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Mihai Maci 

Îmi amintesc şi azi hohotul de râs – izbucnit spontan – când am citit, pe vremea liceului (în proiectul de constituţie federativă a Austriei Mari al lui Aurel C. Popovici), propoziţia: “Majestatea Sa Împăratul este iresponsabil”.  N-aveam, pe vremea aceea, nici o idee cu privire la ceea ce înseamnă responsabilitatea guvernamentală, astfel că am înţeles lipsa de responsabilitate a împăratului în sensul propriu, în care ne era enunţată şi nouă, elevilor, ca apostrofare, atunci când făceam câte o boacănă. Între timp, am aflat mai multe despre ce e responsabilitatea politică şi cea administrativă, dar am şi descoperit – întotdeauna cu o anumită perplexitate – că oamenii care au răspunderi în stat pot să fie iresponsabili exact în accepţiunea la care mă gândeam pe vremea liceului. Numai că astăzi nu-mi mai vine deloc să râd. Căci acum ştiu că iresponsabilitatea celor care au răspunderea de a decide în ţară ne face pe toţi să rătăcim în pustiul sărăciei şi al deznădejdii. Politica este, în esenţa ei, arta deciziei. Iar atunci când omul politic – fie ca ministru, fie ca parlamentar – decide, el croieşte drumuri în viitor. Drumurile acestea pot duce undeva (într-un orizont pe care îl percepem ca fiind mai bun), sau pot să nu ducă nicăieri. Când ajungem în nicăieri, constatăm că drumul parcurs până acolo a fost pură pierdere de vreme, iar vieţile noastre risipite în acest parcurs au fost zadarnice. Preţul deciziilor proaste e însăşi viaţa noastră.

M-am gândit la toate acestea citind cele două ştiri despre educaţie care au marcat săptămâna trecută: cea despre votul din Parlament referitor la responsabilitatea coordonatorilor de lucrări doctorale plagiate şi cea care prezenta “noua arhitectură curriculară” a gimnaziului. Înainte de orice, se cuvine precizat un lucru: prima îl are ca protagonist pe d-l Sorin Cîmpeanu (fostul Ministru al Educaţiei, actualmente Preşedinte al Consiliului Naţional al Rectorilor), iar cea de-a doua pe d-l Adrian Curaj (actualul Ministru al Educaţiei, fost Director General al UEFISCDI). Aşadar oameni cu responsabilităţi, de la care ne-am fi aşteptat să fie şi responsabili.

Mai înainte de toate, Comisia de Învăţământ a Camerei Deputaţilor a adoptat un amendament care-i exonerează de orice răspundere legală pe coordonatorii doctoratelor “cu probleme”. Trist (nu amuzant) e faptul că nimeni, nici din partea Ministerului, nici din partea “societăţii civile” (Consiliul Naţional al Rectorilor – reprezentat de Preşedintele său, d-l Sorin Cîmpeanu), nici dintre parlamentarii Comisiei nu ştie nici cine a făcut propunerea eliminării din lege a paragrafelor pe baza cărora conducătorii de teze plagiate puteau fi traşi la răspundere, nici cum a fost adoptată această propunere. Ca şi cum am avea de-a face cu un miracol, ivit din senin, la care cei de faţă au fost martori uimiţi. Chiar aşa să fie oare?! O lege care favorizează ticăloşia e un miracol neaşteptat sau opera unui “grup de interese”, tăcut dar tenace, care lucrează “neabătut” pentru a apăra privilegiile unei caste a imposturii? În România erau, la începutul anului, vreo 4.000 de coordonatori de doctorate, dispersaţi în 200 de şcoli doctorale, cu peste 20.000 de candidaţi la titlul de doctor. De vreo doi ani s-a dat liber la abilitări şi oricine vrea (4.000 înseamnă unul din şase universitari existenţi în România zilei de azi!) îşi poate încerca norocul ca conducător de doctorate (eu unul n-am auzit de nimeni care să fi fost respins la examenul de abilitare). După cum vă puteţi cu uşurinţă imagina, această uşurinţă a abilitării se suprapune cu “liberalizarea” ofertei doctorale; altfel spus, cu faptul că doctoratul se plăteşte de doritor. Asta se cheamă “economie de piaţă”! Mai clar, asta înseamnă că “şcolile doctorale” sunt maşini de făcut bani şi “fabrici de diplome” care preiau – integrând-o pe vericală, la the next level – populaţia, tot mai anemică, a studiilor de licenţă şi de masterat. După Bologna (şi aplicarea ei românească), licenţa nu mai înseamnă nimic; e ceva pur şi simplu complementar diplomei de bacalaureat (şi cu aceeaşi valoare ca şi aceasta). Drept care s-a trecut la masterate: învăţătoare, vânzătoare, camionagii, poliţişti, şefi de scară la bloc etc. – toată lumea e înregimentată în industria masterală. Aceasta funcţionează admirabil, în regim de cursuri serale (căci clienţii lucrează), care se ţin “modular” (ceea ce vrea să spună  când – cum), şi se soldează, mecanic aproape, cu o nouă diplomă. Nu ştiu dacă vă amintiţi, dar una din ultimele idei ale lui Ceauşescu era tocmai aceasta: de a face toate facultăţile în regim de seral, pentru ca tinerii “să se integreze în producţie” şi să dea ţării şi economiei “prinosul muncii lor”. Ce straniu ricorsi al istoriei: după 26 de ani, exact acolo am ajuns!

Poate pentru cineva din afară acest “miracol” cere explicaţii; pentru cei “din sistem” e însă o banalitate. Ea se leagă de câteva lucruri care nu au nici o legătură cu studiul sau cu crecetarea. Mai întâi, în epoca boom-ului universitar dintre 1995 şi 2008 s-au făcut universităţi, facultăţi şi profesori cu nemiluita prin toate târgurile patriei, fără ca pe cineva să intereseze prea mult ce produceau toate acestea. Pe atunci singurul lucru important era să se creeze locuri de muncă şi să se ascundă şomajul valurilor de migranţi ai ruralului către urban. După 2008 sistemul a intrat în criză: pe de-o parte demografică (în 2008 – 2009 intrau în universităţi primele contingente mici, de după abrogarea faimosului decret al lui Ceauşescu), pe de alta migraţionistă (căci după 2007, anul integrării României în Uniunea Europeană, căutarea unui loc de muncă în Occident – existentă şi înainte – a devenit un fenomen de masă). Aşadar, universităţile s-au pomenit cu tot mai puţini doritori de diplome, cu atât mai mult cu cât faimoasa hotărâre a d-lui Boc – 1 angajat la 7 plecaţi – le limita accesul la cel mai generos ofertant de slujbe de până atunci: statul. Iar pentru firmele străine activând în România, nu diploma conta, ci capacitatea de-a corespunde specificaţiilor postului (indiferent dacă în IT sau în lohn), acceptarea salariului “de România” şi rezistenţa în efectuarea unor operaţii, cel mai adesea mecanice şi stereotipe. Marii angajatori nu caută, în ciuda mitologiilor urbane, tineri “creativi” “cu idei inovatoare”, ci executanţi aplicaţi şi puţin pretenţioşi ai unor scheme eficiente, gândite în altă parte. Or, după reducerea studiilor universitare de la 5/4 la trei ani (cu toată comasarea orelor – pentru a păstra normele didactice), universităţile nu ofereau decât absolvenţi asimilabili muncitorilor necalificaţi (şi, implicit, prost plătiţi, angajaţi cu contracte determinate sau constrânşi să lucreze la negru). Fireşte că, destul de repede, tinerii şi-au dat seama cum merg lucrurile şi s-au îndreptat spre ofertele care le dădeau o şansă: străinătatea, angajarea timpurie (ce presupune avantajul calificării la locul de muncă), deschiderea unei mici firme etc. Iar universităţile au intrat în vrie.

Să cadă – veţi spune – căci şi-au trăit traiul! Poate că nici n-ar fi aşa de rău, pentru multe din ele şi, mai ales, pentru victimele lor. Numai că, din păcate, nu se poate. În universităţile acestea există adevărate caste “de conducere”; oameni pentru care – demult – nu mai contează activitatea didactică (iar cea ştiinţifică n-a contat nicicând), dar care sunt “persoane importante” prin funcţii, comitete şi comisii. Din acestea din urmă le vine cea mai mare parte a veniturilor; pentru mulţi, cei 4.000 de lei ai salariului de profesor universitar plin nu sunt decât o mică fracţie a câştigului lor. Numai că – vai! – toate funcţiile şi comisiile presupun această mică şi fatală nenorocire: existenţa unei catedre, a unei facultăţi şi a unei universităţi de la care omul în cauză îşi poate revendica locul în administraţie sau în cursus honorum-ul naţional. Oamenii aceştia sunt decani, prorectori, rectori, membrii în comisiile, consiliile şi agenţiile naţionale, redactori şefi, membrii în board-uri, coordonatori de doctorate etc. tocmai pentru că, “la bază”, sunt profesori universitari en titre. Dacă secţia lor, facultatea şi universitatea s-ar închide, s-ar duce şi toate celelalte privilegii conexe, şi perspectiva unei pensii “europene” . Şi, tocmai de aceea, secţiile, facultăţile  şi universităţile – oricât de ridicole ar fi – nu se pot închide. Sunt menţinute în viaţă cu numărul minim de studenţi, colectaţi Dumnezeu ştie (şi suferă ştiind) cum, care frecventează episodic sau nu mai frecventează deloc cursurile, care nu vin nici măcar la examene şi care vă las pe d-voastră să ghiciţi cum îşi fac lucrările de licenţă. O spun cu mâna pe inimă: mie personal mi s-a întâmplat să văd, în ziua licenţei, studenţi care nu-şi dăduseră examenele cu mine (procedura prevede că pot să şi le dea şi cu o comisie a Departamentului), iar cei care vin să şi le dea (fără a şti la ce materie) în zilele licenţei nu sunt nici pe departe o raritate. Sigur, pot să protestez, să refuz să particip la o atare licenţă etc., dar lucrul acesta nu schimbă nimic. Aşa merg lucrurile. Şi toţi oamenii aceştia (excepţiile sunt foarte rare) trec. Ştiţi de ce? Pentru că se înscriu la masterat. Aici, evident, nu mai trebuie să vină deloc. Acum mă gândesc că în etapa superioară nu vor mai avea probleme nici cu masterratul, dacă promit că se înscriu la “şcoala doctorală”. Şi uite aşa, cu 20 de studenţi – din care vezi cam 6 – avem licenţă, masterat şi şcoală doctorală, şi “domnul profesor” poate sta, plin de sine, în toate “comitetele şi comiţiile”. Sigur că “domnul profesor” e o persoană foarte ocupată: pe lângă “comisiile naţionale”, mai are o funcţie în universitate, e “redactor şef” la vreo trei “Anale”, “s-a implicat” şi “pe plan local”, dacă e medic, lucrează şi la clinică, şi la cabinet, dacă e om al legii e fie magistrat, fie avocat cu clienţi, e director de proiecte, scrie (sau coordonează) volum după volum; asta e – viaţa de profesor universitar nu e uşoară. Şi atunci când să mai purece, la sânge, o teză de 500 de pagini a unui candidat la doctorat? Mai ales dacă acesta e o rudă, sau un coleg, sau “cineva de sus”; genul de oameni în care ai – spontan – încredere? Şi apoi, la câteva mii de doctori pe an, care e şansa ca pleaşca să cadă tocmai pe tine şi pe clientul (sau clienţii: între 5 şi 10 pe an) tău? Din păcate, există totuşi un mic procent de nenoroc (poate instrumentat de alţii, căci concurenţa e mare) ca omul nostru – care nici nu ştie ce şi cum (căci pentru el totul s-a redus la câteva “da”-uri de la tribună şi la banchetul de după) să fie aruncat în “gura presei”. Iar justificările şi secretizarea lucrărilor şi a rapoartelor s-a dovedit că mai mult încurcă şi amplifică scandalul. Or, lucrurile acestea – licenţă, masterat şi doctorat de “lume nouă” – nu se pot face “aşa cum trebuie” decât cu o anumită discreţie. Ca să-şi justifice funcţiile şi salariile, “domnul profesor” nu trebuie “să raporteze” decât reuşite; numai de scandaluri de presă nu are el nevoie. Asta e. Şi aici intervine Consiliul Naţional al Rectorilor şi d-nii Cîmpeanu şi Curaj; menirea dânşilor – care, nu?, ştiu dinlăuntru cum merg lucrurile – e aceea de a găsi o chiţibuşerie juridică menită a ţine presa (şi “răuvoitorii”) la distanţă. Exact asta s-a făcut săptămâna trecută în Camera Deputaţilor. Nimeni nu ştie prea bine cum; dar rezultatul convine de minune tuturor.

Fie-mi îngăduită o mică observaţie: spre deosebire de cei indignaţi de atâta ticăloşie, pe unul mă miră cât de puţin s-a făcut. Ce fac d-na Andronescu, d-l Pop (Liviu) şi d-l Croitoru? Acum e momentul să-şi arate “iubirea şi respectul faţă de colegii lor”. Căci o măsură precum cea votată săptămâna trecută nu face decât să amâne un deznodământ previzibil şi să prelungească o agonie căreia nimeni nu-i vede capătul. Aceasta nu e decât un paleativ; e nevoie de mult mai mult: în speţă de dezlegarea titlului (cu salariu cu tot) de dependeţa normei propriu-zise. Altfel spus, de o lege care să facă titlul de “profesor universitar doctor abilitat” – cu toate “drepturile” (în primul rând financiare) ce decurg din el – unul viager, care nu depinde, în nici un fel, de faptul de a preda efectiv într-o universitate. Cu un codicil: imediat ce cineva e ales în Parlament, sau e numit general ori chestor, primeşte automat – pe viaţă şi cu toate “drepturile” aferente – titlul de “profesor universitar doctor abilitat”. Abia atunci s-ar face cu adevărat dreptate şi învăţământul românesc “ar primi un nou imbold”! Cât mai trebuie să aşteptăm?! Mai ales că unii colegi au o anumită vârstă… Parc-o şi văd pe d-na Andronescu lăcrimând…

Dacă Parlamentul poate, nici d-l Curaj nu-şi dezminte (re)numele: după nenumărate atenţionări “să fim cu ochii pe site-ul Ministerului”, iată că – în sfârşit – ni se arată mult promisa “reformă”: “noul plan – cadru pentru gimnaziu”. Nou, nou, dar parcă, totuşi, vechi (d-l Curaj e – meseria-l obligă – inovativ, dar e – cum bine-i şade unui român autentic – şi un om al tradiţiei). Aşadar, ce avem? Aceleaşi materii – uşor permutate (Latina pe-a VII-a, nu pe-a VIII-a), o oră luată de-aici şi una pusă dincolo – plus câteva ore supranumerare: Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor, Gândire Critică şi Drepturile Copilului, Educaţie Interculurală, Educaţie pentru Cetăţenie Democratică şi Educaţie Economico-Financiară. Cum bine observa d-na Oana Moraru, titluri vagi de ore care pot fi date ca completare de normă celor cărora nu le ajung orele specializării lor. Eu unul m-aş gândi şi mai departe: prin câte centre universitare nu vom vedea, la toamnă, admiteri la specializările “Drepturile Copilului” (la Drept sau la Pedagogie?), sau “Educaţie pentru Cetăţenie Democratică”? Şi câte masterate cu acest titlu nu înfloresc, primăvăratec, prin birocraţiile universitare? Dar şcoli doctorale? De ce să nu?! Dacă piaţa o cere! Din câte înţeleg, elevii de gimnaziu vor petrece 38 de ore pe săptămână în şcoală – căci, spune d-l Curaj, părinţii nu-i mai vor acasă. Iar la şcoală se vor bucura împreună studiind gramatica (căci astă e limba română de gimnaziu), istoria antică (cea cu două ore pe săptămână) sau tehnologia comunicaţiilor! Ce fericire pentru copii cu acest Moş Crăciun din fruntea Ministerului! D-l Curaj ne-a dat o “reformă” pe măsura dânsului! Păcat că nu a ascultat de oamenii pe care – chiar el – i-a chemat să-l consilieze. Predecesorii dânsului puteau spune că n-au ştiut ce şi cum se face în şcoli; d-l Curaj nu se poate apăra invocând acest argument.

Căci problema nu sunt câteva ore cu titluri improbabile, la care nici profesorii nu ştiu ce să predea (şi-n care, absolut previzibil, la majoritatea şcolilor se vor face temele de la celelalte materii), ci regândirea rostului ciclului gimnazial, cel în care se pub bazele cunoştinţelor pe care le vor dezvolta, ulterior, anii de liceu şi cei de facultate. Care e menirea acestora? Câte s-ar cuveni să fie ele pentru a reprezenta un fundament stabil? Cât de adecvate sunt înţelegerii copiilor pur şi simplu şi copiilor din ziua de azi? Câte sunt lucrurile noi ce se cer cunoscute şi cât trebuie sedimentate cele clasice? Iată doar câteva întrebări – banale – pe care şi le poate pune oricine lucrează cu aceşti copii sau cu elevii (ori studenţii) ieşiţi din gimnaziu. Nu şi d-l Curaj. Dânsul – dimpreună cu şleahtnicii dânsului, hârşiţi în birocraţie – n-au făcut decât să ne arate tuturor, ad oculos, pe ce s-au dus banii proiectelor europene: pe sintagme emfatice, dar goale de sens; pe lucruri vagi, “implementate” doar “pentru că dau bine”, şi pe operaţii de “piar” şi de “comunicare”. Pâna una alta, elevii de gimnaziu vor trece – ca nişte robi înhămaţi la galere – pe lângă bogăţia culturii universale şi pe lângă bucuria descoperirii adevărurilor şi a noutăţilor ştiinţei. Vor rezolva nesfârşite culegeri de exerciţii (vândute prin şcoli), pentru ca alţii – inclusiv d-l Curaj – să se laude cu “performanţele” lor, vor învăţa pe de rost stupizenii din comentarii, pentru ca şcolile “să raporteze” reuşite la examene, li se va strivi toată curiozitatea naturală a vârstei cu definiţii prefabricate, pe care vor fi puşi să le recite mecanic şi, apoi, vor fi aruncaţi de-a valma în ciclul următor ca să o ia de la-nceput. Feudalismul din Inspectorate şi din şcoli va rămâne intact; “raportările” vor fi suverane şi maşinăria va merge înainte. Asta e reforma d-lui Curaj. Care e deosebirea dintre dânsul, d-l Cîmpeanu, d-l Pricopie, d-l Pop (Liviu) şi d-na Andronescu? Iată un posibil subiect la disciplina “Gândire Critică” (eventual pentru Şcoala de Poliţie).

Ce rămâne când tragem linie? Iresponsabilitatea celor aleşi să ia decizii care să ne deschidă drumuri în viitor. O iresponsabilitate în care se amestecă – în doze variabile – incompetenţa şi ticăloşia.
Articol preluat și de REVISTA 22 : 
http://revista22.ro/70253168/incompetenta-si-ticalosie.html

ADEVĂRUL

ADEVĂRUL : Ministerul Educaţiei scoate la concurs, din nou, funcţiile de inspector şcolar general rămase vacante în 2015

Nicoleta Onofrei
Ministerul Educaţiei organizează, în perioada 11-13 aprilie, concurs pentru ocuparea a şase funcţii de inspector şcolar general rămase vacante după sesiunile de concurs organizate în anul 2015. Este vorba de funcţiile de inspector şcolar general în judeţele Bihor, Buzău, Caraş-Severin, Ilfov, Satu Mare şi Vrancea.

”Dosarele de înscriere pot fi depuse, în intervalul 18-26 aprilie 2015, la sediile inspectoratelor şcolare pentru ale căror funcţie de conducere de candidează, iar probele vor avea loc la sediul Ministerului Educaţiei”, arată un comunicat al Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice.

 Potrivit comunicatului, pentru ocuparea acestor funcţii poate candida orice cadru didactiv care îndeplineşte, cumulativ, următoarele condiţii: este membru al corpului naţional de experţi în managementul educaţional; este absolvent al unei instituţii de învăţământ superior, cu diplomă de licenţă; este personal didactic titular în învăţământ şi are gradul didactic I sau titlul ştiinţific de doctor; are o vechime în învăţământul preuniversitar de cel puţin 8 ani, dintre care cel puţin 5 în ultimii 10 ani; a obţinut calificativul  „foarte bine” în ultimii 5 ani şcolari încheiaţi şi nu a fost sancţionat disciplinar în anul şcolar curent; are recomandare/caracterizare vizând calităţile profesionale, manageriale şi morale din partea consiliului profesoral al unităţii de învăţământ sau din partea consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar ori recomandarea senatului universităţii sau a organului de conducere al instituţiei în care candidatul îşi desfăşoară activitatea la data înscrierii la concurs; nu a desfăşurat poliţie politică şi nu a fost lipsit de dreptul de a ocupa o funcţie de conducere în învăţământ prin hotărâre judecătorească definitivă de condamnare penală; este apt din punct de vedere medical pentru îndeplinirea funcţiei, conform prevederilor Legii Educaţiei Naţionale; nu a împlinit vârsta standard de pensionare la data susţinerii concursului.

 Concursul pentru ocuparea funcţiilor de inspector şcolar general cuprinde 3 probe, respectiv evaluarea Curriculumului Vitae (în care se analizează şi se evaluează rezultatele obţinute în educaţie şi formare, aptitudinile şi competenţele personale), rezolvarea unui test-grilă utilizând calculatorul, în maximum 50 de minute şi susţinerea interviului în faţa comisiei de concurs.

 ”În condiţiile în care, după finalizarea concursului, rămân vacante funcţii de inspector şcolar general, de inspector şcolar general adjunct şi de director al casei corpului didactic, nu pot ocupa aceste funcţii, prin detaşare în interesul învăţământului până la organizarea unui nou concurs, persoanele care până la organizarea concursului au ocupat funcţii de conducere în inspectoratele şcolare sau în casele corpului didactic şi nu au participat la concurs şi persoanele care s-au prezentat la concurs, dar nu l-au promovat”, mai arată comunicatul.

 Modificări ale metodologiei de concurs

 Ministerul Educaţiei a lansat, pe 21 martie, în dezbatere publică metodologia pentru ocuparea prin concurs a funcţiilor de inspector şcolar general, inspector adjunct şi director al casei corpului didactic, arată Mediafax.

 Potrivit modificărilor, noua metodologie prevede ca  testul grilă nu va conţine doar elemente de management educaţional ci şi de legislaţie şcolară, iar durata testului grilă creşte de la 30 la 50 de minute. Totodat, atât testele grilă cât şi probele de interviu vor fi monitorizate video.

 O altă modificare apare la punctajele pentru evaluarea CV-ului, care sunt detaliate în metodologia aferentă, „asigurându-se astfel o evaluare unitară în cadrul comisiei de concurs a tuturor CV-urilor depuse, aceeaşi situaţie fiind şi pentru elementele cuprinse în oferta managerială şi punctajele aferente”, a spus pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al MENCŞ, Mirabela Amarandei.

 La concurs poate candida personalul didactic din învăţământ cu grad didactic I şi titlu ştiinţific de doctor şi care a obţinut calificativul „foarte bine” în ultimii cinci ani şcolari încheiaţi şi nu a fost sancţionat disciplinar în anul şcolar curent.

 De asemenea, candidaţii trebuie să aibă recomandare privind calităţile profesionale şi manageriale, trebuie să fie absolvenţi al unei instituţii de învăţământ superior cu diplomă de licenţă, să fie membri al corpului naţional de experţi în managementul educaţional, să aibă o vechime de cel puţin opt ani în sistem, dintre care ultimii cinci să-i fi pretrecut în învăţământ în ultimii 10 ani.

Nu în ultimul rând, candidaţii nu au voie să fi desfăşurat poliţie politică sau să fi fost suspendaţi din vreo funcţie de conducere în învăţământ prin hotărâre judecătorească definitivă de condamnare penală.

 Concursul pentru ocuparea funcţiilor constă în trei probe, potrivit metodologiei. Este vorba de evaluarea Curriculumului Vitae (CV), rezolvarea unui test-grilă utilizând calculatorul, în maximum 50 de minute, şi susţinerea unui interviu în faţa comisiei de concurs. Noutatea este că de acum încolo, testul grilă şi interviul vor fi monitorizate video.

 „În condiţiile în care, după finalizarea concursului, rămân vacante funcţii de inspector şcolar general, inspector şcolar general adjunct din inspectoratele şcolare şi de director al casei corpului didactic, ocuparea acestora se poate realiza prin detaşare în interesul învăţământului până la organizarea unui nou concurs, dar nu mai târziu de sfârşitul anului şcolar respectiv sau se pot delega atribuţiile specifice funcţiei, în conformitate cu legislaţia în vigoare”, se mai arată în metodologia pusă în dezbatere publică.

 Concurs cu probleme, anul trecut, în Inspectoratele Şcolare judeţene rămase descoperite

 Ocuparea posturilor de inspectori şcolari generali şi adjuncţi s-a desfăşurat cu probleme anul trecut, arată Mediafax. 

 Astfel, potrivit sursei, încă de la prima rundă a concursului, din martie 2015, candidaţii au „boicotat” concursul neprezentându-se la testare, invocând diferite motive. 

 Concursurile pentru posturile de inspectori şcolari generali au fost organizate de trei ori pe parcursul anului 2015, iar la sfârşit rămăseseră neocupate posturile din şase judeţe: Buzău, Caraş-Severin, Satu Mare, Bihor, Ilfov, Vrancea.

 Pe aceste posturi au fost numiţi inspectori prin delegare de la minister, însă aceştia nu pot rămâne pe termen nedefinit, ci doar până la începutul următorului an şcolar sau până la organizarea unui nou concurs. În ceea ce priveşte posturile de inspectori şcolari adjuncţi, în urma sesiunii din 2015, au rămas neocupate 53 din 79 de posturi, potrivit datelor comunicate de Ministerul Educaţiei la solicitarea agenţiei MEDIAFAX.

ADEVĂRUL : Invenţiile revoluţionare din domeniul IT, medaliate la Infomatrix. Cum au reuşit liceenii din Bârlad să surprindă juriul

Sabina Ghiorghe
Şase elevi de liceu de 15 şi 16 ani, din Bârlad, premiaţi la finele anului trecut la Târgul naţional de Inventică, au captat din nou atenţia în cadrul concursului Infomatrix cu proiectele Emphtal, Knolth şi Hamph

Ciripescu Tudor, Angheluţă Raluca,  Ganea Antonio, Cibotaru Matei,  Gagiu Filip şi Paşcanu Ştefan elevi ai Colegiului Naţional „Gh. R. Codreanu” Bârlad, continuă să uimească lumea IT cu invenţiile lor. Trei dintr ei s-au făcut remarcaţi la Salonul Naţional de Inventică şi Creaţie Ştiinţifică Bucureşti 2015, una dintre invenţiile lor fiind medaliată cu bronz.

Pe 8 aprilie a avut loc faza naţională a concursului Infomatrix, organizat la Bucureşti de către Universitatea Lumina, în colaborare cu Ministerul Educaţiei. Din Bârlad au participat şase elevi. Proiectele propuse de ei, Emphtal, Knolth şi Hamph, au fost puternic mediatizate şi apreciate atât de juriu, cât şi de vizitatori şi participanţi la eveniment.

Emphtal (autori: Ciripescu Tudor, Angheluţă Raluca - clasa a X-a) este un proiect ce îşi propune să prezinte un nou concept de comunicaţii online, utilizând telefonul pentru inserţia elementelor nonverbale şi de mediu în conversaţii text, în mod automat.

Knolth (autori: Ganea Antonio, Cibotaru Matei, elevi clasa a IX-a) este o modalitate revoluţionară de a prezenta, exersa şi evalua cunoştinţele dobândite din manualele şcolare într-o lume virtuală, subiectul fiind un personaj în interiorul jocului Minecraft.

Hamph (autori: Gagiu Filip, Paşcanu Ştefan) identifică o nouă modalitate de a utiliza telefonul pentru recreere şi divertisment, acesta fiind instrument în timpul jocului, şi nu doar o maşinărie la care se joacă jocul.

Hamph şi Emphtal au primit medalia de argint a competiţiei. Autorii, deşi încă elevi în clasa a X-a, sunt nume deja consacrate la nivel înalt. Knolth are ca dezvoltatori elevi de numai 15 ani, Antonio Ganea şi Andrei Cibotaru, cărora li s-a prezis că vor fi lideri de necontestat ai generaţiei lor pe măsură ce capacităţile lor de afirmare vor fi tot mai vizibile.

„Urmez asiduu şi de mulţi ani o orientare pentru educarea şi instruirea în domeniul tehnologiilor informatice, ce presupune lucrul în echipă pentru sarcini dedicate, pe proiecte cărora le formulez amănunţit cerinţe adaptate realităţilor contemporane. Capacităţile inventive şi creative trebuie şi pot fi descoperite, cultivate şi instruite. Un şir lung de rezultate impunătoare ale unor actuali sau foşti discipoli îmi dă încredere că pot oferi comunităţii locale, regionale şi naţionale tineri care prin competenţele dobândite pot crea bunuri şi servicii valoroase, în societatea cunoaşterii în care vor trăi”, a spus profesorul de informatică Vlad Giurcanu, coordonatorul celor şase liceeni.
ADEVĂRUL : Profesor de religie, înregistrat când îi jigneşte pe elevi în timpul orei. „Cine a lăsat-o, mă-ta? Tac-tu! Stai pe loc, aici! Stai pe loc! Nesimtiţii clasei!“

Ionuţ Dima
Profesorul de religie Adrian Baicu este în centrul unui scandal monstru. Este acuzat de mai mulţi elevi că le-a vorbit urât şi chiar i-a lovit. În urma incidentului, profesorul şi-a dat demisia din funcţia de consilier al primarului Municipiului Târgovişte şi şi-a cerut iertare în faţa conducătorilor Arhiepiscopiei Târgovişte.

 "În urma unui incident care a avut loc la unitatea de învăţământ în care îşi desfăşoară activitatea domnul Adrian Baicu, acesta şi-a înaintat demisia din funcţia de consilier în cadrul Biroului Cabinet Primar. Menţionăm că domnul Adrian Baicu a ocupat această funcţie încă din anul 2013, înainte ca domnul viceprimar Daniel Cristian Stan să fie împuternicit cu exercitarea atribuţiilor de Primar al Municipiului Târgovişte. Primăria Municipiului Târgovişte se delimitează de orice comportament de natură să aducă atingere valorilor morale indispensabile exercitării unei profesii, cu atât mai mult cu cât aceasta implică formarea şi educarea viitoarelor generaţii", se arată în comunicatul Primăriei Târgovişte.

 "Bai, dar sunteti atat de prosti. Tu trebuie sa te mai nasti de 100 de ori incat sa iti permiti sa faci gesturile astea de fata cu mine."

"Cine a lasat-o, ma-ta? Tac-tu! Stai pe loc, aici! Stai pe loc! Nesimtitii clasei!"

"Aveti niste profesori prosti si niste jigodii ordinare si puteti sa le transmiteti din partea mea."

 Incidentul este urmărit şi de conducerea Liceului Petru Cercel, acolo unde predă profesorul de religie Adrian Baicu, dar şi de Inspectoratul Şcolar. Baicu riscă de la mustrare şi până la desfacerea contractului de muncă.

 "Domnul Baicu a fost chemat la centrul eparhial, unde şi-a cerut iertare pentru ce a făcut, regratând profund cele întâmplate, asigurându-ne pe noi că astfel de incidente nu se vor mai repeta. N-a negat ce s-a întâmplat", a declarat pr. Marian Puiescu, purtătorul de cuvânt al Arhiepiscopiei Târgovişte.
ADEVĂRUL : Arhispiscopia îl apără pe profesorul de Religie înregistrat în timp ce îi jignea pe colegii de catedră şi pe elevi

Ionuţ Dima
Arhiepiscopia Târgovişte îi ia apărarea profesorului de Religie Adrian Baicu, implicat într-un scandal cu jigniri la adresa elevilor şi colegilor săi de catedră. Baicu a fost la centrul eparhial şi şi-a cerut scuze pentru incident, iar asta a cântărit foarte mult în ochii conducerii Arhiepsicopiei.

"Domnia sa a fost chemat astăzi la Centrul Eparhial, unde şi-a manifestat regretul profund pentru cele întâmplate, cerându-şi iertare şi promiţând că astfel de momente nu se vor mai repeta. Având în vedere pregătirea şi experienţa domnului profesor, precum şi deschiderea spre slujirea comunităţii noastre locale, avem speranţa că acesta este numai un incident izolat. De asemenea, suntem convinşi că un astfel de comportament nu caracterizează corpul profesoral de la disciplina Religie din Eparhia noastră", se arată într-un comunicat al Arhiepiscopiei.

 Profesorii de religie au nevoie de un atestat din partea Arhiepiscopiei de care aparţin, pentru a putea profesa.

 Vă reamintim, profesorul de religie Adrian Baicu este acuzat de mai mulţi elevi că le-a vorbit urât şi chiar i-a lovit. Incidentul a fost înregistrat de elevi, iar la scurt timp, profesorul şi-a dat demisia din funcţia de consilier al primarului Municipiului Târgovişte şi şi-a cerut iertare în faţa conducătorilor Arhiepiscopiei Târgovişte.

 "Bai, dar sunteti atat de prosti. Tu trebuie sa te mai nasti de 100 de ori incat sa iti permiti sa faci gesturile astea de fata cu mine."

"Cine a lasat-o, ma-ta? Tac-tu! Stai pe loc, aici! Stai pe loc! Nesimtitii clasei!"

"Aveti niste profesori prosti si niste jigodii ordinare si puteti sa le transmiteti din partea mea."
ADEVĂRUL : Ce salarii vor avea bugetarii din toamnă. Cum vrea Cioloş să cârpească lefurile din sectorul bugetar fără să-şi asume o lege în acest sens

Adina Vlad, Daniel Ionascu
Guvernul Cioloş cârpeşte sectorul bugetar cu o majorare salarială medie de 5% începând cu luna august, aceasta urmând să fie în vigoare atât anul acesta, cât şi în 2017, până se definitivează noua lege a salarizării, care să fie aplicată de viitorul Executiv.

Salariile bugetarilor vor creşte, în medie, cu 5% de la 1 august, însă o serie de categorii de angajaţi ai statului vor beneficia de majorări de 20%, în timp ce pentru alte categorii creşterea va fi de 1%, fiind vizate în total 1,2 milioane de persoane. Cel mai mic salariu va fi de 1.250 de lei, în vreme ce nivelul cel mai mare este de 15.000 de lei. 

 Un parlamentar va ajunge la o indemnizaţie de 10.000 de lei brut, un profesor din învăţământul preuniversitar va avea în fluturaşul de salariu între 1.700 şi 3.400 de lei, în timp ce un medic primar va avea un salariu de bază între 3.400 şi 4.300 de lei, potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă, citat de Profit.ro.

 Iohannis, cel mai mare salariu de la stat

Preşedintele Klaus Iohannis va avea un salariu brut de 15.000 de lei, ceea ce înseamnă un venit net de 10.661 lei. Tot din categoria demnitarilor, preşedintele Senatului şi cel al Camerei Deputaţilor vor fi plătiţi cu 13.706 lei brut, ceea ce înseamnă 9.639 de lei net, acelaşi salariu urmând să îl aibă şi primul-ministru. Vicepremierul va primi 12.726 de lei (8.926 de lei net), în vreme ce liderii grupurilor parlamentare vor fi salarizaţi cu 11.963 de lei (8.391 de lei net). De asemenea, senatorii şi deputaţii vor fi plătiţi cu 10.150 de lei brut (7.119 lei net), ca şi secretarii de stat. 

 Miniştrii vor primi mai mult, respectiv un câştig brut  de 12.124 de lei, ca şi consilierii prezidenţiali. Aceeaşi sumă o va ridica şi primarul general al Capitalei, ceea ce înseamnă o sumă netă de 8.503 lei. De altfel, salariul unui primar va porni de la 3.207 lei, adică 2.250 lei net, pentru localităţi cu până la 1.500 de locuitori, şi poate ajunge la 6.059 de lei pentru localităţile cu peste 400.000 de locuitori, inclusiv sectoarele Bucureştiului. Acest lucru înseamnă o sumă netă de 4.250 de lei.

 Concomitent, un preşedinte de consiliu judeţean va fi salarizat cu sume variind între 7.979 de lei şi 8.811 lei, în funcţie de populaţia judeţului.

 Administraţie, educaţie, sănătate

Un director general din administraţia publică va fi plătit cu sume variind între 6.386 şi 7.350 de lei, ceea ce înseamnă că va ajunge acasă cu maximum 5.155 delei. Concomitent, un director la cabinetul demnitarului va avea un salariu brut variind între 5.131 şi 5.950 de lei.

 În schimb, o învăţătoare sau educatoare cu studii la nivel liceal şi gradul didactic I va porni cu 1.320 de lei şi va putea ajunge la 1.949 de lei. Pentru debutanţi, salariul va porni de la 1.270 de lei şi va ajunge la 1.581 de lei. Profesorii din învăţământul preuniversitar cu studii superioare şi grad didactic I vor porni cu salarii brute între 1.975 de lei şi vor putea ajunge la 3.470 de lei.

 Tot din educaţie, un profesor din învăţământul universitar va avea un salariu de bază de 5.339 de lei, ceea ce se traduce într-un câştig net de 3.744 de lei. Un rector va avea un salariu de bază de 9.605 lei, adică o sumă de 6.737 de lei net, în vreme ce un decan va avea un salariu brut de 8.345 de lei. 

 Salariul medicului rezident, mai mic decât al asistentei

Un medic primar va porni cu un salariu de bază de 3.459 de lei, ceea ce înseamnă 2.427 de lei net, şi va putea ajunge până la 4.307 lei, adică o sumă netă de 3.021 de lei. Un doctor de la urgenţe va putea ajunge la un salariu brut de 4.819 lei, în timp ce unul de medicină legală va putea câştiga aproape 8.000 de lei, potrivit sursei citate.

 O asistentă medicală dintr-o unitate clinică va avea un salariu de bază de 1.900 de lei, ceea ce înseamnă o sumă netă de 1.367 de lei, în vreme ce o asistentă la serviciile de urgenţă va porni de la o remuneraţie de 2.193 de lei, adică 1.565 de lei net.

 Un medic rezident va porni de la un salariu de bază de 1.470 de lei, dar, în funcţie de vechime şi gradaţie, poate ajunge la 5.099 de lei brut. În fine, un manager de spital va ajunge la un salariu de bază de 6.420 de lei, adică 4.503 lei net.

 Justiţie şi Poliţie

Un judecător sau un procuror stagiar vor avea o indemnizaţie lunară cuprinsă între 4.459 şi 5.743 de lei, adică între 3.128 şi 4.028 de lei net. În schimb, un judecător sau procuror, cu peste 20 de ani vechime şi gradaţie maximă, vor avea o indemnizaţie lunară de până la 8.665 de lei, conform proiectului Ordonanţei de urgenţă privind salarizarea personalului din sistemul bugetar. Acest lucru înseamnă 6.077 de lei net.

 Judecătorul cu grad de judecătorie, procurorul cu grad de parchet de pe lângă judecătorie, judecătorul militar la tribunalul militar şi procuror militar la parchetul de pe lângă tribunalul militar, cu vechime între 15-20 de ani, vor avea indemnizaţia lunară de până la 8.512 lei, cei cu vechime între 5-10 ani vor primi lunar între 7.190 şi 8.057 de lei, în timp ce magistraţii cu vechime până în 3 ani vor avea o indemnizaţie lunară între 4.459 şi 5.743 de lei, menţionează sursa citată.

 În fine, un expert criminalist gradul I va ajunge la un salariu de bază de 5.552 de lei, un expert cu gradul II va câştiga maximum 5.103 lei, unul cu gradul III până la 4.122 de lei, iar la gradul IV salariul de bază maxim va fi de 3.323 de lei.

 Magistraţii şi personalul auxiliar de specialitate, personalul de specialitate criminalistică, ofiţerii şi agenţii de poliţie judiciară, personalul din cadrul Institutului Naţional de Expertize Criminalistice şi al laboratoarelor de profil, precum şi specialiştii din cadrul DNA şi DIICOT, dar personalul de probaţiune vor beneficia de un spor de risc şi de suprasolicitare neuropsihică de până la 25%, dar şi de un spor pentru păstrarea confidenţialităţii de 5%. 

 În ce condiţii scad indemnizaţiile preşedintelui, şefilor Parlamentului, premierului şi miniştrilor

Preşedintele României încasează în prezent o indemnizaţie brută de 21.540 de lei pe lună, la fel şi premierul, preşedintele Senatului şi cel al Camerei Deputaţilor, iar miniştrii primesc lunar 19.055 de lei, potrivit unei Ordonanţe de Guvern aprobată în iulie 2015 de prim-ministrul interimar de la acea vreme, Gabriel Oprea. Salariile au fost majorate (aproximativ triplate) în baza acestei Ordonanţe, începând cu luna august 2015, pentru 48 de funcţii de demnitari, iar proiectul de lege pentru aprobarea acestui act normativ a fost respins de Senat în luna noiembrie a anului trecut şi transmis Camerei Deputaţilor, for decizional, care nu a luat încă o decizie asupra acestuia. 

 Numai că în proiectul de Ordonanţă de Urgenţă privind salarizarea personalului din sistemul bugetar, care urmează să se discute miercuri în şedinţa de Guvern, salariile pentru aceste funcţii sunt mai mici. Astfel, şeful statului ar urma să încaseze o indemnizaţie brută lunară de 15.000 de lei, premierul, preşedintele Senatului şi cel al Camerei Deputaţilor – 13.706 lei, iar miniştrii –  12.124 de lei. 

 Aşadar, indemnizaţii mai mici cu 30-37%. Dan Suciu, purtătorul de cuvânt al Guvernului a explicat pentru „Adevărul“ că, dacă proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanţei din iulie 2015 va trece de Parlament până în luna august, atunci indemnizaţiile pentru cele 48 de funcţii de demnitari vor rămâne la nivelul actual. Dacă nu, celor 48 de funcţii li se vor aplica prevederile actualei ordonanţe, cu salarii mai mici. 

 Impact bugetar de 500 de milioane de lei în 2016

Proiectul de Ordonanţă de Urgenţă (OUG) pentru majorarea salariilor bugetarilor începând cu luna august a fost discutat în şedinţa de Guvern de săptămâna trecută şi urmează să fie aprobat miercuri de Executiv. Potrivit lui Dan Suciu, purtătorul de cuvânt al Guvernului, creşterea medie a fondului de salarii va fi de 5%, iar cea mai semnificativă majorare va fi aplicată în cazul asistenţilor sociali – până la 20%, în timp ce, pentru alte  categorii, creşterile sunt mult mai reduse (1%). Măsurile vor avea un impact bugetar de 500 de miioane de lei în 2016 şi de 1,5 miliarde de lei net (2,3 miliarde de lei brut) în 2017.

 Guvernul precizează că prin acest proiect de OUG s-a urmărit realizarea unui act normativ mai simplificat şi mai accesibil decât Legea 284/2010 privind salarizarea unitară în sectorul bugetar şi eliminarea suprapunerilor salariale datorate creşterii salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, care a condus la suprapunerea primelor 24 de clase de salarizare din legea-cadru din 2010. De asemenea, s-a urmărit eliminarea nivelurilor diferite de salarizare pentru aceeaşi funcţie, în cadrul aceleiaşi instituţii, eliminarea egalizării salariilor pentru persoane cu vechime în muncă diferită, eliminarea suprapunerilor salariale pentru angajaţii care au studii diferite şi stabilirea şi calcularea salariilor în baza unui singur act normativ, eliminându-se vidul legislativ, mai ales pentru personalul nou-încadrat. 

 „Sunt situaţii în care funcţionari care, asumând aceeaşi responsabilitate, au salarii diferite, merg în justiţie şi câştigă tocmai pentru că este o abordare incorectă“, a spus premierul Dacian Cioloş în şedinţa de miercuri. 

 Criterii de diferenţiere a salariilor de bază

Salariile de bază incluse în proiectul de Ordonanţă de Urgenţă sunt diferenţiate pe funcţii, grade sau trepte profesionale şi gradaţii. Fiecărei funcţii, fiecărui grad sau treaptă profesională îi corespund cinci gradaţii, corespunzătoare tranşelor de vechime în muncă, cu excepţia funcţiilor de demnitate publică şi funcţiilor de conducere pentru care gradaţia este inclusă în indemnizaţia lunară sau salariul de bază prevăzut pentru aceste funcţii în anexele la ordonanţa de urgenţă.

 Astfel, tranşele de vechime în muncă în funcţie de care se acordă cele cinci gradaţii sunt: gradaţia 1 - de la 3 la 5 ani; gradaţia 2 - de la 5 la 10 ani; gradaţia 3 - de la 10 la 15 ani; gradaţia 4 - de la 15 la 20 de ani; gradaţia 5 - peste 20 de ani.

 În situaţia în care salariile de bază, soldele, indemnizaţiile avute în luna iulie 2016 sunt mai mari decât cele prevăzute în proiectul de OUG, vor fi păstrate cele avute în iulie, la fel ca şi sporurile, indemnizaţiile şi celelalte compensaţiile aflate atunci în plată.

 Se elimină coeficienţii de ierarhizare

Prin proiectul de OUG, salariile de bază vor fi stabilite ca valori nominale în lei şi se vor elimina coeficienţii de ierarhizare, clasele de salarizare şi valoarea de referinţă.

 Raportul între salariul de bază minim şi cel maxim în sectorul bugetar va fi de 1 la 12, astfel că cel mai mic salariu de bază va fi de 1.250 de lei, pentru funcţii cu studii medii şi generale, iar cel mai mare este de 15.000 lei pentru funcţia cu cea mai mare responsabilitate în stat.

 Raportul între partea variabilă şi salariul de bază va fi de 30% pe total ordonator principal de credite. Astfel, prii proiectul de OUG s-a eliminat condiţia prevăzută prin Legea 284/2010 ca partea variabilă să nu depăşească 30% din salariul de bază pentru o persoană.

 Funcţiile sunt structurate în raport de nivelul studiilor - studii superioare, studii superioare de scurtă durată, studii postliceale, studii medii şi studii medii şi generale. Salariile de bază pentru fiecare funcţie sunt stabilite, în raport de studii, grade sau trepte profesionale şi gradaţii.

 Promovarea în grade sau trepte profesionale se va putea face de regulă pe un post vacant, din trei în trei ani, sau conform unor reglementări din statutele proprii. Avansarea în gradaţii se va face din cinci în cinci ani, cu excepţia primei gradaţii care se acordă după trei ani.

 Medici: „Sumele vehiculate sunt un ultraj la adresa corpului medical“

Cadrele medicale aşteptau cu sufletul la gură proiectul legii salarizării unitare, lefurile mici din sistem fiind unul dintre motivele pentru care au demarat deja o serie de proteste în Sănătate. Iar cifrele vehiculate de proiectul de lege, potrivit căruia un medic primar obţine un salariu ce variază între 3.400 şi 4.300 de lei, un rezident porneşte de la 1.400 de lei, iar o asistentă primeşte 1.900 de lei pe lună, nu fac altceva decât să pună şi mai multe paie pe foc, susţine doctorul Florin Chirculescu, şeful secţiei de Chirurgie Toracică de la Spitalul Universitar de Urgenţă din Capitală. 

 „Este un ultraj la adresa corpului medical românesc, e o altă palmă pe care o primim. Anul trecut exista un calendar prin care ni se promitea dublarea salariilor până în 2017. Dar acum, să vii să baţi în cuie nişte sume aşa mici nu faci decât să agiţi apele. 4.300 de lei este foarte puţin pentru un medic primar. Iar asta în condiţiile în care se laudă că economia este în creştere şi rata de colectare a crescut şi ea”, a declarat, pentru „Adevărul”, chirurgul Florin Chirculescu. 

 Tot mai multe asistente părăsesc ţara

Medicul arată că dintotdeauna medicii legişti au primit cele mai mari salarii. Chiar şi acum, un legist poate obţine o leafă de 8.000 de lei pe lună conform proiectului, în timp ce un medic primar în urgenţe poate câştiga aproape de 5.000 de lei pe lună. 

 „Nu este nimic în plus faţă de procentul de 25% primit anul trecut, asistentele rămân în continuare cu salarii foarte mici şi se vor îndrepta spre sistemul privat, cum fac şi în prezent. În cel mai fericit caz, s-ar putea să fie o creştere pentru anumite categorii, dar vorbim de câteva zeci de lei, poate sute. Oricum, rămânem cu salarii foarte mici în comparaţie cu lumea medicală din jurul nostru, nu vorbesc de vest-europeni”, a explicat, pentru „Adevărul”, şi profesorul Doina Dimulescu, managerul Spitalului Elias din Capitală. 

 În ceea ce priveşte salariul de director de spital, care ajunge la 6.500 de lei, Dimulescu spune că nu este unul mic, dar arată că o leafă mai bună pentru managerii de spitale i-ar determina pe aceştia să facă o treabă mai bună. 

 1.000 de medici  au cerut documente pentru a pleca 

La rândul său, doctorul Gheorghe Borcean, preşedintele Colegiului Medicilor din România (CMR), e de părere că sumele conţinute de proiect sunt mici şi că vor accentua fenomenul migrării în rândul personalului medical. „Sumele sunt discutabile, nu sunt creşteri. În prezent, majoritatea medicilor din spitalele judeţene şi orăşeneşti câştigă  2.500 de lei pe lună salariul de bază, în condiţiile în care sunt medici primari, la care se adaugă sporurile şi gărzile”, a subliniat medicul pentru „Adevărul”. 

 De altfel, de la începutul anului şi până acum, a primit deja 1.000 de solicitări de la doctori, cu mai multă sau cu mai puţină experienţă, care vor să părăsească ţara. 

 „Suntem alături de colegii noştri care au protestat zilele trecute şi îi susţinem pe deplin”, a completat Borcean, făcând referire la revendicările doctorilor care au ieşit în stradă săptămâna trecută. 

 „Suntem la mâna pacientului“

„Salariile la ora actuală sunt jignitoare, suntem practic la mâna pacientului, pentru că leafa nu reflectă nici anii de studii şi nici responsabilitatea actului medical. Nu reflectă absolut nimic. Salariile medicilor trebuie rezolvate urgent, altfel o să rămânem fără ei. Au început să plece medici la 50 - 55 de ani, nu doar tinerii. Au început să plece formatorii. Dacă nu rezolvăm problema salariilor, nu o să mai aibă cine să rezolve cazurile din spitale“, a conchis doctorul Victor Eşanu, preşedintele Camerei Federative a Medicilor. 

 Acesta va avea astăzi o întâlnire cu deputaţii din Comisia de Sănătate, pe marginea revendicărilor şi, în funcţie de rezultate, va stabili dacă doctorii vor continua cu acţiunile de protest în sistemul de sănătate, în condiţiile în care la jumătatea lunii aprilie a fost programată greva de avertisment, cu asigurarea a două treimi din activitatea spitalicească. 

 Salariile cadrelor medicale, majorate cu 25% în 2015

Peste 200.000 de angajaţi din Sănătate au beneficiat de o majorare salarială de 25% începând cu luna octombrie 2015. Procentul a fost obţinut după ce mii de medici s-au coalizat pe Facebook şi au ameninţat, în repetate rânduri, că vor pune halatele în cui, asigurând strict urgenţele.

 În urma discuţiilor dintre sindicate şi premierul de atunci, Victor Ponta, s-a stabilit că, în afară de procentul de 25% alocat anul trecut, întreg personalul medical va beneficia de alte două majorări salariale, similare, astfel încât leafa să se dubleze la nivelul anului 2017. Concret, o nouă majorare salarială cu 25% urma să aibă loc în ianuarie 2016, urmată de o alta, spre finalul acestui an, ambele rămase pe hârtie după ce Guvernul Ponta a fost schimbat, iar noul Executiv a motivat că nu dispune de fondurile necesare pentru a lua asemenea măsuri.

 În ceea ce priveşte alocarea de 25% din 2015, cu un impact bugetar de 1,7 miliarde de lei, banii proveneau tot din sistemul de sănătate, după cum au explicat la vremea respectivă atât Victor Ponta, cât şi fostul şef al Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Vasile Ciurchea. Mai precis, majorarea salarială a fost făcută din „economiile realizate prin cardul de sănătate”.

 Cum s-au descurcat medicii cu banii în plus

Banii primiţi atunci de cadrele medicale nu i-au ajutat prea mult, susţin doctorii. Asta pentru că procentul de 25% a însemnat o creştere care varia între 100 de lei, în cazul rezidenţilor, şi 400 de lei, în cazul medicilor primari. În plus, gestul făcut anul trecut de guvernanţi pentru medici, asistenţi medicali, infirmiere şi personalul auxiliar din spitale i-a nemulţumit profund pe sindicaliştii din Învăţământ. Aceştia au solicitat, la rândul lor, lefuri mai mari pentru personalul din Educaţie şi au primit, în urma negocierilor, un procent de 15% de la 1 decembrie 2015. Claudia Spridon

ZIARE.COM

ZIARE.COM : Profesor de religie, acuzat ca jigneste si loveste elevii. Dascalul se apara: "Prost si nesimtit nu sunt jigniri"
Inspectoratul Scolar Judetean Dambovita si conducerea Liceului "Petru Cercel" din Targoviste fac verificari in cazul unui profesor de religie, dupa ce elevii din clasa la care este diriginte l-au inregistrat in timp ce ii jignea pe ei si adresa injurii altor profesori.

Conducerea Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Dambovita a dispus constituirea unei comisii la nivel judetean si efectuarea de verificari la Liceul "Petru Cercel" din municipiul Targoviste, dupa ce au fost facute publice inregistrari cu un profesor de la aceasta unitate de invatamant, in care cadrul didactic isi jigneste atat elevii, cat si pe unii dintre colegi, a declarat, pentru News.ro, purtatorul de cuvant al ISJ Dambovita, Valentin Stancu.

Potrivit acestuia, in paralel, comisia de disciplina a Liceului Teoretic "Petru Cercel" face verificari in acest caz.

Profesorul de religie Adrian Baicu a fost inregistrat de elevii clasei a XII-a, la care este diriginte si care il acuza inclusiv de violenta fizica. In inregistrarea facuta publica de elevi, se aude cum cadrul didactic le spune acestora ca sunt "nesimtiti" si "prosti", iar despre unii dintre colegii sai profesori spune ca sunt "prosti, nesimtiti si niste jigodii ordinare".

Profesorul de religie si-a explicat comportamentul spunand ca "prost" si "nesimtit" nu sunt jigniri, ci constatari legate de comportamentul unor oameni, el adaugand ca aceste cuvinte se regasesc si in dictionarul explicativ al limbii romane.

Adrian Baicu este profesor de peste 10 ani si a fost consilier al fostului viceprimar cu atributii de primar al municipiului Targoviste Ciprian Prisacaru.
EVENIMENTUL ZILEI

EVENIMENTUL ZILEI : DREPTUL pe care TINERII îl negociază intens la INTERVIUL de ANGAJARE şi care N-ARE LEGĂTURĂ CU SALARIUL
Tinerii Millennials sau generația Y solicită la interviul de angajare, în anumite domenii, un program de lucru flexibil, deoarece noțiunea de pontaj sau program fix la birou poate reprezenta pentru ei un fel de constrângere a activității și, implicit, a rezultatelor, potrivit informațiilor furnizate de o companie de externalizare a proceselor de HR.

"Tinerii din generația Millennials, născuți în perioada 1980-2000, sunt destul de greu de abordat de către angajatori, în condițiile în care salariul nu este cel mai important și, de departe, nici singurul aspect pe care aceștia îl iau în considerare în alegerea unui loc de muncă. Generația Millennials sau generația Y se diferențiază de generația X (părinții lor) în ceea ce privește decizia de a accepta un job", se arată în comunicatul companiei Smartree remis luni AGERPRES.

Potrivit sursei citate, tinerii Millennials au dorința de a promova cât mai repede, neavând răbdarea necesară parcurgerii tuturor etapelor de evoluție profesională. În același timp, își manifestă dorința de a dezvolta abilități de lideri și sunt cu un pas în față comparativ cu generația anterioară, datorită familiarității Internetului și a canalelor de socializare online, cu care practic au crescut.

"Accesul la mediul online le permite să fie mult mai informați despre companiile din piață, să fie mai comunicativi și creativi decât generațiile anterioare. În plus, cei mai mulți dintre ei sunt deschiși la noi provocări și își asumă fără rezerve implicarea în proiecte pentru care încă nu sunt pregătiți profesional", declară Raluca Peneș, HR Coordinator, Smartree.

Conform comunicatului, tinerii Millennials au o viziune complexă asupra vieții în general și a carierei în particular.

"Pe de o parte, pentru ei ideea de echilibru ocupă un loc de cinste, timpul liber și posibilitatea de a practica hobby-urile fiind foarte importante. Pe de altă parte, își doresc să lucreze în companii cu a căror cultură și valori să se poată identifica, pentru a simți că efortul lor are un sens. De aceea, companiile angajatoare trebuie să aibă în vedere mai multe aspecte în strategia lor de recrutare. Pachetul salarial și cel de beneficii trebuie să fie unul destul de motivant și complex. În afară de salariu, tinerii își doresc multe alte beneficii, precum asigurare medicală, abonament la o sală de sport, zile libere, carduri de reducere. Ei întreabă chiar în cadrul primului interviu de recrutare care sunt beneficiile asigurate de compania respectivă", menționează documentul citat.
EVENIMENTUL ZILEI: Nottara le propune elevilor patru lecţii de teatru clasic
 „Mult zgomot pentru nimic”, o piesă pe care actorii de la Nottara o vor prezenta adolescenților

În cadrul săptămânii Şcoala altfel, care anul acesta va avea loc în perioada 18-22 aprilie, Teatrul Nottara a programat patru spectacole pentru elevi, care se vor juca de luni până joi, de la ora 11:00.

Primul spectacol „Titanic Vals” de Tudor Muşatescu, în regia lui Dinu Cernescu are loc luni, 18 aprilie, la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul”, iar marţi, 19 aprilie, la Teatrul de Comedie, elevii au ocazia să vadă „Mult zgomot pentru nimic” de William Shakespeare, în regia Dianei Lupescu. Miercuri şi joi este rândul clasicilor francezi, J-B.P Molière şi Georges Feydeau să le fie prezentaţi liceenilor, prin montările „Soţul păcălit” (regia: Mircea Cornişteanu), respectiv „Fazanul” (regia: Alexandru Mâzgăreanu). Spectacolele de pe 20 şi 21 aprilie vor fi, de asemenea, susţinute la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul”. Deşi repertoriul teatrului nu este unul special pentru copii, reprezentaţii Nottara spun că au au ales aceste piese scrise de autori clasici pentru a îmbina rolul educativ al şcolii şi bucuria de a merge la teatru, care trebuie cultivată de la vârste cât mai fragede.

„Din păcate, în Bucureşti există un gol în oferta de spectacole pentru liceeni. Preşcolarii au la dispoziţie o mulţime de opţiuni de teatru, în timp ce pe copiii mai mari îi pierdem pe drum, doar ca să ne chinuim să îi readucem în sală când ajung tineri adulţi, după ce nu li s-a oferit mai nimic timp de 15 ani. Încercăm să ne apropiem de adolescenţi în această săptămână, dedicându-le, exclusiv, câteva reprezentaţii, însă îi încurajăm să vină la spectacolele noastre pe tot parcursul stagiunii, mai ales că elevii şi studenţii beneficiază de tarife foarte mici” a declarat Marinela Ţepuş, managerul Teatrului Nottara.

Biletele la spectacolele Teatrului Nottara pot fi cumpărate de la agenţia din bd. Magheru nr. 20 sau online, de pe site-ul www.nottara.ro
ACTIVENEWS.RO

ACTIVENEWS.RO: STUDENȚII români, PREMIAȚI pentru al treilea an consecutiv în SUA

Anca Apostol  
Echipa de studenți a Universității Tehnice din Cluj a reușit pentru al treilea an consecutiv să ocupe primul loc în competiția internațională Seismic Design Competition, desfășurată în San Francisco, California.

Macheta studenților români, denumită RedWood Tower, reprezintă o structură de 29 de etaje, realizată integral din lemn de balsa.

Macheta studenților UTCN a avut o greutate de doar 606 grame, cu o încărcare suplimentară de peste 11.38 kilograme și a rezistat cu brio celor 3 cutremure simulate din cadrul concursului. 

Echipa Universității Tehnice din Cluj Napoca s-a clasat pe locul 1, urmată de University of California, Berkeley și Cornell University. Echipa clujeană s-a confruntat cu 33 dintre cele mai prestigioase universități din lume, printre care: University of California, California State University, University of British Columbia, Stanford University, University of Michigan, University of Toronto.

Echipa Universității Tehnice din Cluj-Napoca a fost reprezentată de 12 studenți: Marian Horia, Caraza Andrei-Cosmin, Ratiu Bianca Alexandra, Pop Alexandra Alina, Iordache Ioana Cristina, Cornea Daniel, Popa Catalin Ioan, Monda Marius Rares, Stroia Bogdan Gabriel, Haba Szidonia, Bartha Miklos,Vass Gergely.
ACTIVENEWS.RO: Ce se întâmplă cu adevărat la Ora de Religie. Mărturia unui cunoscut jurnalist

Tudor Matei  
Ora de Religie a fost subiectul unei ample dezbateri în urmă cu un an. Religia nu mai este materie obligatorie în urma unei decizii a Curții Constituționale, iar participarea la ora de religie se face pe baza unei cereri de înscriere.

Peste 85% dintre copii au fost înscriși la Ora de Religie, printre aceștia aflându-se și Alecsia, fata cunoscutului ziarist Alecu Racovinceanu. Acesta a relatat pe blogul său cum a decurs ultima oră de Religie a copilului său, la care a asistat.

"Marți am fost cu Alecsia la ora de Religie. Profesoara a invitat părinții copiilor de la Clasa 0 să asiste, dacă vor, la una dintre orele obișnuite. Eu am vrut să văd cum e, pentru că, mărturisesc, după ce am înscris-o pe Alecsia la curs, am rămas cu o îndoială dacă am făcut sau nu bine. Îndoiala s-a risipit. Am făcut bine.

Îndoiala a apărut după ce o doamnă mi-a povestit că o prietenă de-a ei are o prietenă care știe de o mamă care s-a trezit că aia mică a venit de la școală și a început să plângă că se duc toți în Iad dacă mai mănâncă fripturi în post. Sincer, nu văd mari diferențe între povestea asta și ”străbunica” ei, cea cu șoimul patriei care vine acasă, o găsește pe maică-sa vopsind ouă și îi spune: ”Aruncă-le, mamă, dracului, că ne dă afară pe toți de la partid! Sau măcar fă-le pe toate roșii!”

Înainte de a ajunge la clasă am văzut manualul după care Alecsia ia contact cu partea asta din spiritualitatea familiei ei, nu ne ascundem, dimpotrivă, suntem mândri de credința noastră. Nu am găsit lucruri de speriat. Or fi în alte programe, în alte manuale, fata mea a ”scăpat” de un atac violent la mintea ei prea plăpândă încă.

La oră mi-a plăcut. Vin Floriile și profesoara le-a explicat cum va fi ziua celor cu nume de flori. Au identificat floarea de lăcrămioară sau narcisa cu persoane cu același nume. Apoi au colorat florile.

Am plecat liniștit. Alecsia, însă, nu.

Eu m-am liniștit pentru că Alecsia nu e forțată pe un drum ce nu mai ține de secolul nostru, ci doar e îndrumată ca să înțeleagă ceva din felul cum vedem noi lumea. Alecsia a fost la început fericită că eram la școala ei. Mândră, m-a prezentat colegilor care nu mă știau.

Seara, însă, am găsit-o necăjită. Am întrebat-o ce are.

-Tati, care e floarea ta preferată?

Am vrut să spun liliacul. Chiar e, dar m-am gândit că poate vrea să-mi facă vreun desen și liliacul e mai greu de desenat decât o margaretă. Apoi am lăsat comoditatea deoparte și am recunoscut, gândind că cel mai rău lucru care se poate întâmpla este să mă pună să-i arăt cum se mâzgălește floarea asta:

-Liliacul.

A stat puțin pe gânduri. S-a luminat:

-Atunci să știi că e bine că nu am nume de floare!

Copiii chiar prind esența din fiecare lecție", a scris Alecu Racoviceanu pe blogul său.
ROMANIACURATA.RO

ROMANIACURATA.RO: Coaliţia pentru Educaţie: “Planul cadru pentru gimnaziu – un compromis care nu răspunde cerințelor actuale”

Federaţia “Coaliţia pentru Educaţie” consideră că structura noului plan-cadru pentru gimnaziu aprobat de Ministerul Educaţiei Naționale și Cercetării Științifice este un compromis care arată clar că sistemul nu este pregătit să facă o schimbare majoră şi că lipsesc în continuare o viziune și o strategie pe termen lung, se arată într-un comunicat al acestei organizații neguvernamentale.

De aceea, dintre cele cinci direcții strategice de acțiune propuse de Coaliția pentru Educație, cu orizont de timp 2025, calitatea resurselor umane este prioritatea numărul unu, punându-se accent pe pregătirea profesorilor. Ca urmare, în data de 21 aprilie, Coaliția pentru Educație organizează o audiere publică pe tema formării inițiale a cadrelor didactice, la care sunt invitați să participe toți actorii interesați. “Vom solicita repetat decizii care să încurajeze intrări de profesori de calitate în sistem. România are nevoie de profesori competenți, motivați, autonomi, respectați și încurajați să învețe. Concluziile dezbaterilor vor fi centralizate şi vor constitui fundamentul pentru propunerile viitoare de modificare legislativă în domeniul educaţiei”, declară Daniela Vişoianu, preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie.

“Părinţii, elevii şi comunitatea trebuie să aleagă cursurile opţionale”

Pe de altă parte, Federaţia Coaliţia pentru Educaţie îşi exprimă dezamăgirea pentru faptul că, nici în anul 2016, nu se găsesc soluţii viabile pentru inter și transdisciplinaritate şi consideră că încăpăţânarea sistemului de a nu avea resurse umane competente pentru astfel de abordări va crea efecte majore în nevoile de formare a unor generații cu interes pentru cercetare, dezvoltare și inovare. “Noi considerăm că opționalele, alegerile dintre cele 26 și 34 de ore săptămânale, trebuie să fie ale părinților și elevilor, ale comunității, în funcție de resurselor umane de calitate care au un angajament față de acea școală, față de comunitate. Spațiul școlar al opționalelor nu mai trebuie folosit pentru completarea normelor didactice ca o prelungire a orelor din trunchiul comun”, afirmă Daniela Vişoianu, preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie.

“Regretăm absența unui mesaj clar, fără ambiguități, din partea Ministerului, față de experții care vor alcătui programele școlare: care sunt așteptările față de școală, față de profesorul de istorie, de exemplu? Am văzut deja din consultările aupra planului-cadru că nu este suficient să punem în dezbatere un document deja scris, chiar cu variante, sub presiunea majoră a timpului. Ce <<contract>>, ce obiective vor avea profesorii care vor răspunde anunțului Ministerului Educației, în vederea constituirii grupurilor de lucru pentru elaborarea curriculumului pentru disciplinele/domeniile de studiu obligatorii din învățământul gimnazial?”, mai spune reprezentanta Coaliției.

Federaţia este de părere că definirea cadrului, a viziunii, valorilor și principiilor care să stea la baza activităților de proiectare a programelor școlare pentru gimnaziu trebuie transmise de la începutul procesului și că un criteriu de selecție trebuie să fie alinierea la scopul comun – care trebuie să fie interesul elevului, al copilului.

Totodată, Coaliţia pentru Educaţie susține un curriculum naţional construit coerent, corelat orizontal şi vertical, axat pe următoarele principii:

racordarea experiențelor de învățare proiectate la dezvoltarea profilului educaţional al elevului centrat pe responsabilitate, cooperare, proactivitate, reflexivitate, respect;

utilizarea pe scară largă a învățării centrate pe proiect și pe probleme/soluții, pentru a stimula creativitatea și decizia asumată la nivelul elevilor;

includerea de procese de învățare între egali, astfel încât elevii să învețe unii de la ceilalți.
“Orele de consiliere şi dezvoltare personală trebuie luate în serios şi avem nevoie de personal specializat pentru acest curs”

În acelaşi timp, Coaliția pentru Educație subliniază importanţa orei de consiliere și dezoltare personală, câte o oră pe săptămână, prinsă în trunchiul comun, din clasa a V-a până în clasa a VIII-a. De asemena, consideră că profesioniștii care vor susține aceste ore trebuie să aibă alt cadru de referință pentru intrarea în sistem decât actualul sistem de titularizare. Pentru realizarea acestor obiective, Coaliţia pentru Educaţie susține:
– introducerea unui profil al acestor “profesori”, care vor avea mai degrabă titlu de “consilier”;

un mecanism de recrutare și selecție bazat pe competențe și inclusiv apropierea de comunitate;
– o analiză a eventualei relații dintre ei și școala în care sunt, inclusiv păstrarea sau nu a unui raport de subordonare față de centrele județene de resurse educaționale;
– posibilitatea de norme parțiale sau contracte de muncă cu timp parțial, dacă aceștia aleg să fie parte dintr-o comunitate chiar izolată;
– renunțarea la așa zisa normare de un consilier la 800 de elevi.
“Considerăm că rolul consilierilor în școală este esențial pentru realizarea unui sistem de mentorat – îndrumare privind managementul vieţii personale şi al evoluţiei în carieră, focalizat pe fiecare elev în parte și pe grupuri de elevi și am vrea să vedem viziunea decidenților despre cum asigură condițiile de muncă pentru ca acest rol să se împlinească. Atunci când ne-am asumat să monitorizăm coerența politicilor de dezvoltare a curriculumului la decizia școlii am dorit să accentuăm importanța dezvoltării de curriculum inclusiv la nivelul școlii și al comunității. Curriculumul național unic nu poate răspunde cerințelor principiului de egalizare a oportunităților decât prin extinderea curriculumului la decizia școlii. Prin menținerea procentului real mic al curriculumului la decizia școlii cresc inegalitățile școlare și se reduc posibilitățile de valorificare a talentelor, oriunde s-ar afla ele”, conchide Daniela Vişoianu, preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie.

Proiectul de formare și dezvoltare a Coaliției pentru Educație este finanţat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România. Proiectul este susținut de către Asociaţia C4C – Communication for Community, Asociația Română de Dezbateri, Oratorie și Retorică și Institutul pentru Dezvoltarea Evaluării în Educație (IDEE).
REPUBLICA.RO

REPUBLICA.RO: Revoluția cunoașterii - Generația Z va învăța, își va căuta un job și va trăi cu totul altfel decât noi
Yvette Larsson

Astăzi pun o serie de întrebări cu privire la viitorul educației din perspectiva unei mame, a unui profesionist în educație și a unui formator în domeniul leadership-ului.

Fac asta pentru că sunt de părere că există posibilități uriașe pentru tinerii noștri, acum mai mult ca niciodată, să creeze societăți puternice și un tip constructiv de leadership prin intermediul unor instrumente devenite disponibile în lumea digitalizată.

Principalele întrebări pe care le pun sunt următoarele: Care sunt abilitățile necesare într-o lume digitalizată și cum pot școlile și autorii de curriculum să fie la curent cu revoluția cunoașterii? Mai mult: Cum le furnizăm elevilor/studenților abilitățile necesare pentru a crește într-o lume digitalizată? În ce mod școlile și autorii de curriculum trebuie să se deschidă față de viziunea ușor schimbată legată de educație când tot ce poate fi digitalizat va fi digitalizat?  

Este o atitudine sănătoasă să punem aceste întrebări în contextul în care lumea în acre trăim se schimbă rapid și va fi poate nevoie să regândim curriculum-ul și educația în sine pentru Generația Z cum este ea numită, adică cei născuți între 1995- 2002. Cum va arăta lumea când vor termina ei școala?

Și eu sunt cadru didactic și trebuie să mă întreb cum pot oferi experiențe de învățare care îi vor pregăti pe elevii/studenții mei pentru o lume mai digitalizată și cum pot aceștia să devină lideri puternici ai lumii? Totodată, cum vor observa elevii/studenții că școlile tradiționale sunt înscrise în cursa schimbărilor din societate și cum vor vedea că școala și societatea sunt aliniate și colaborează îndeaproape? Tabloul contrar ar fi acesta: școala devine retrogradă și nu le oferă elevilor/studenților instrumentele de care au nevoie pentru a funcționa corect. școala și societatea trebuie să se reflecte reciproc.

Așadar, care sunt abilitățile de care Generația Z are nevoie în mod special, pe lângă curriculum de bază (care, adesea, constau în citit, scris și noțiuni de aritmetică).

Cei care găsesc soluții

Membrii Generației Z trebuie să fie în măsură să găsească soluții și să învețe într-un mediu holistic. Lumea este conectată și nu constă în materii disparate, din moment ce programele în școli beneficiază de unități și teme de învățare, în loc de teme individuale, pentru ca elevii/studenții să înțeleagă mai bine lumea în care trăim. Am intrat într-o eră în care diferite aplicații și tehnici rezolvă problemele în locul nostru și ne fac viața un pic mai ușoară. Găsirea soluțiilor ne oferă „mai mult timp” și asta, cu noroc, ne va da și șansa să ne bucurăm de viață. De exemplu, dacă un robot îmi face curat în casă, voi avea mai mult timp să stau cu copiii sâmbăta. 

Generația Z are nevoie de o cutie de unelte pentru creativitate și flexibilitate. Prognozele spun că, atunci când vor crește, oamenii nu vor avea aceleași slujbe pentru 3, 5 sau 10 ani la rând. Ne aflăm în primele etape ale unei revoluții a cunoașterii și membrii Generației Z se autoeducă și sunt autodidacți. Știu cum să învețe singuri pe internet. Caută tutoriale și sunt ei înșiși creatori de tutoriale. Universitățile, care au fost, inițial, un pic ezitante față de învățarea pe bază de internet, se schimbă momentan din ce în ce mai mult și multe dintre ele stabilesc cursuri de e-learning. De exemplu, cursul de limba română pe care-l urmez eu la Universitatea Lund din Suedia, este un curs de e-learning care mi se potrivește perfect, căci am un job full-time și nu mă pot duce la școală să particip la seminarii. Acolo unde apare un gol, umpleți-l. Problemă – soluție.

Generația Z poate fi o generație care va pune laolaltă cursuri de e-learning personalizate și care va continua să învețe pe internet, din moment ce oportunitățile există. Am mers la facultate între 1991 – 1999 și de atunci nu am mai reușit să urmez cursuri postuniversitare, dar, prin intermediul digitalizării, mi s-a oferit această șansă. Generația Z va avea totul expus pentru membrii săi încă de la debutul universității. Pot continua cu ușurință să-și continue independent educația, și nu numai să aleagă o universitate sau un institut aproape de casa lor, ci de oriunde din lume.
Vârsta

Ce se întâmplă cu vârsta în această revoluție a cunoașterii? Trebuie elevii să fie școlarizați la începutul anului școlar în principal pe criteriul vârstei sau ar trebui să existe posibilitatea să nu ne fixăm orbește pe criteriul vârstei, ci să ne concentrăm mai mult pe dezvoltarea propriu-zisă a elevului și a statusului lui academic, emoțional și social? Unii se dezvoltă mai repede, alții au un traseu mai lent și ambele situații sunt în regulă. Este important să punem sub semnul îndoielii status quo-ul mantrei „modelul universal valabil”. Poate că trebuie să gândim diferit pentru a debloca potențialul fiecărui elev?
Branding personal

Generația Z trebuie să se priceapă la branding personal, pentru că social media nu vor dispărea. Am 43 de ani, dar, sper eu, gândesc și acționez mai mult ca generațiile mai tinere în ceea ce privește social media. De ce? Pentru că cei care înțeleg care sunt avantajele, beneficiile și puterea canalelor de social media sunt cei care vor reuși pe piața locurilor de muncă. Pentru a fi convingător în brandingul personal, există câteva puncte ce trebuie consolidate. Trebuie să știm bine cine suntem, să ne respectăm și să ne exprimăm autentic. Trebuie să ne știm talentele și cum să creăm valoare adăugată cu aceste talente. Cadrele didactice furnizează apoi experiențe de învățare pentru ca elevii să-și dezvolte un sentiment solid al propriei persoane și să poată exprima acest lucru într-un mod constructiv. Cadrele didactice trebuie și să faciliteze situații în care elevii să exerseze scrierea de texte argumentative, de scriere persuasivă, texte consistente, rezumate, idei principale și să scrie cu sare și piper. Autenticitatea este cuvântul cheie, pentru că înșelăciunea este ușor de descoperit.
Canale media

Școlile trebuie să le ofere elevilor mai multe abilități de analiză de text și de imagine, dar și de a crea ei înșiși astfel de produse, pentru a fi ei înșiși canale media. Mulți tineri au deja o versiune la scară redusă a unui canal media și acest fenomen va exploda. Dacă ne uităm în urmă cu doar un an, putem fi martori ai înmulțirii numărului de youtuberi, filme scurte și evenimente de Live Streaming.
Viitorul educației va furniza și instrumente profesionale pentru ca elevii să-și folosească canalele media pentru a face lumea mai bună, nu numai pentru a oferi distracție. A fi propriul canal media este o responsabilitate și o șansă de a construi democrații. Viitorii noștri elevi vor avea, probabil, cu toții versiuni de bloguri. Pagina web statică este un dinozaur. Elevii noștri nu vor trimite, cel mai probabil, un CV când vor candida la un job. Există deja tendința ca acele companii care nu oferă o soluție smart de candidatură pe pagina lor să-și piardă candidații tineri.
Antreprenori

Pe viitor, prevedem că vor exista mai mulți oameni care își transformă pasiunile în job-uri și unii care vor desfășura 2-3 proiecte simultan. Abilitățile antreprenoriale decurg din creativitate. Creativitatea este o abilitate extrem de folositoare și trebuie să fie abordată din toate unghiurile sale. Antreprenoriatul include și curaj, abilități matematice și de planificare, folosirea automanagementului.

Generația Z va fi o generație extrem de conștientă financiar, căci toată viața ei e pe net și, la doar un clic distanță, poți verifica cea mai ieftină ofertă pentru orice produs sau serviciu de care ai nevoie. De exemplu, membrii Generației Z pot să nu aibă propria mașină, că să facă parte dintr-un sistem de sharing. Vor fi parte a unei economii de tip sharing ce-și arată de pe acum mugurii.
O generație sensibilă față de societatea civilă
Generația Z este o generație conștientă, dornică să mănânce sănătos, sustenabil, să aibă grijă de natură și de lumea în care trăiesc, dar și să o facă un loc mai bun.
Prin intermediul internetului, dispun de uneltele necesare pentru a se aduna și pentru a pune rotițele în mișcare. Trebuie să oferim abilități pentru a fi cetățeni ai lumii, responsabili, care să se conecteze prin intermediul încrederii și al colaborării. În loc să ridicăm ziduri, trebuie să construim poduri. În loc să dărâmăm cu suspiciune și ură față de trecut, trebuie să ne concentrăm pe crearea de relații sănătoase, să colaborăm și să avem încredere unul într-altul. Acestea constituie tipare mentale foarte importante pentru învățământul viitorului.
Sper că v-am provocat să vă gândiți mai în profunzime la viitorul educației. Poate îmi împărtășiți ideile sau poate nu. Asta are puțină importanță. Important este să fiți deschiși pentru dialog și să reacționați la schimbările care curg în fața ochilor noștri în societățile noastre, pentru a crea sistemul educaționalul de care au nevoie copiii noștri pentru a deveni liderii de mâine.
ROMÂNIA LIBERĂ

ROMÂNIA LIBERĂ: Proiectul Legii salarizării, pe masa Consiliul Naţional Tripartit pentru Dialog Social

de Roxana Petre 

Reprezentanţii Consiliului Naţional Tripartit pentru Dialog Social discută, marţi, proiectul de Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice. Şedinţa va începe la ora 11.00, la Ministerul Muncii, informează Agerpres.

Consiliul Naţional Tripartit pentru Dialog Social este format din reprezentanţi ai Executivului, confederaţiilor patronale şi sindicale. 

Potrivit notei de fundamentare, proiectul urmăreşte eliminarea suprapunerilor salariale datorate creşterii salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată, care a condus la suprapunerea primelor 24 de clase de salarizare din Legea-cadru nr.284/2010, eliminarea nivelurilor diferite de salarizare pentru aceeaşi funcţie, în cadrul aceleiaşi instituţii, eliminarea egalizării salariilor pentru persoane cu vechime în muncă diferită, eliminarea suprapunerilor salariale pentru angajaţii care au studii diferite (studii superioare, studii medii, studii generale), stabilirea şi calcularea salariilor în baza unui singur act normativ, eliminându-se vidul legislativ, mai ales pentru personalul nou-încadrat etc. 

Astfel, raportul între salariul de bază minim şi cel maxim în sectorul bugetar va fi de 1 la 12. Cel mai mic salariu de bază va fi de 1.250 lei, pentru funcţii cu studii medii şi generale, iar cel mai mare de 15.000 lei, pentru funcţia cu cea mai mare responsabilitate în stat. Salariile de bază pentru fiecare funcţie vor fi stabilite, în raport de studii, grade/trepte profesionale şi gradaţii. Promovarea în grade/trepte profesionale se va face de regulă pe un post vacant, din 3 în 3 ani, sau conform unor reglementări din statutele proprii. 

Totodată, în nota de fundamentare se precizează că avansarea în gradaţii se va face din 5 în 5 ani, cu excepţia primei gradaţii care se va acorda după 3 ani. 

Efortul financiar brut necesar implementării proiectului de ordonanţă de urgenţă va fi de 2,344 miliarde de lei, iar impactul net va fi de 1,503 miliarde de lei.
LIBERTATEA: Salariile bugetarilor cresc de la 1 august
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BURSA: Sportul copiilor, amenințat de părinți!

ROMÂNIA LIBERĂ: Punctează

JURNALUL NAȚIONAL: Conversație cu un astronaut
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Sportul copiilor,
amenintat de parinti!
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atace pe copii. Intr-un
astfel de climat nu mai
poate fi vorba de
plicereadea face sport.

Un episod reprobabila
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Mihai Josif, oferite pentru site-u]
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juniori niscufi in 2001 ale Rapid si
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CLICK: Uite ce lefuri vor avea bugetarii de la 1 august!
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Ia guvernare in toamna  col mai mase - de 15.000 de i ® Diurna pentre parla-
trocut, cind se desh - lef, bani pe care-fva lua pre- meitart sonde. Deputatii 5§
lens problema untilegi  gedintele (iril. Adicl, mai  vormalbencficia demsjorizi  senstorif din provincie vor
Fofin cu 654 de lei. In pre-  pind cdnd grila nu va sunge  primi o diurn3 mai mick e *
wnt, soful statului cigtigh Lanivelul sal deplasare, Ea va i de 1% pe
vaproicetpecare-l 21,540 delefbrut, Leafa mi- @ Categorii cu vemituri zi din indemnizatia lunar
cosindicatelesipa-  nistrilor va sjunge 1a 12726 majarate. Personalul care  brutd, fad de 2% c3t csto fn
- Mai toate salusife  deleipelund, del221580de  dofine tith stiingific de  present.
. Nu 2 apuceat 51 lei brut, it ein prezent. doctor v3 benelicha de sala- @ Promovarea - din 3 in 3
Geeatere pu- - @ Debutantil, crvgtert en rinl de bazkssolds de funclie  an, Promovarea in trepte
ulbxecutiva  $-0%. Potrnit sindicdlisti-  de bazi/alarit} de fune-  profesionsle se va face din 3
caleuldle delazero. o, imarva maforitate a bu- Yo de bazi/indemmizatia in 3 a, infonclie e perfor-
getarilor §f funcionarilor  de  incadrare/indemnizatic  manfcle profesionale, pre~
publici vor avea'de pierdut  mal mari cu 15%, doar dacd  clate cu calificativul “foarte
¢l pe repude insite, 2 gAn-  cu noua gl Salarite Iovor i desfigoars activitatea fn  bine” ocl pofin de dous onffn ©
it profoctul deondonantide - seldea simjiter. Spre exem-  domentul pentru care deti-  ultimi 3 2 efeciv haemt,
privind nouagrifide  plo, un institutor cu studif  ne tithal. Informaticionii yor e c3tre comisia din care a0
or, superioare de scurtd durati  primi un spor de pani1a 1% paste sindicatele. Avansarea
waf nic sefarite. gradul 1are acum un salari din salariul de bak, iar con-  n grad so va face din S in 5 ¢
Raportutintre - brut de 2543 de e, dar va trolorif financiari vor prismi  ani, ot pe bazs calficativadul
mini §f cel - aveadels 1 aUgust 2006 el eresteride 10%.. “foarte bine's Acesta rcbuic
sectorul bugelar O Klicre de peste $00 de lei. - @ Cum sc aeardd sporurite.  obyinat de cel putin frei ol
Sporurile acondate cumulat  ultimits:
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EVENIMENTUL ZILEI: Noile salarii ale bugetarilor, de la primari până la Președintele țării
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Dupd luni intregi de dezbateri, Guvernul a elahorat
proiectul de ordonanta referitoare la remunerarea
bugetarilor. Prevederile acesteia ar trebui s intre fn
vigoare chiar de la august potrpsit actului normativ

Raluca Florescu °
raluca flocescuiboao

onform proiectului
de ordonan{d, cel
mai mare salariu
ar urma sé fie inca-
sat de pregedintele Romal
el: o retributie lunard bruta
de 15.000 de lel. Presedintele
Camerei  Deputafilor i
cel al Senatului vor primi
indemnizafii brute de 13.706
lei, acelagi salariu revenind
primului ninistru. Senato-
rii si deputatii vor primi fu-
nar 10.150 de lei, in timp ce
ministrii - 12.124 de lei.
In cazul primarilor §i ma-
nagerilor de spitale, salariile
vor varia in functie de numi-

mirului de patuari. De exem-
plu, primarul unei localitati
cu pan3 fa 1.500 de locuitori
va primi 3.200 de lei brut, in
timp ce al unei localitdi cu

v/f

rul de locuitori, respectiviu-

peste 400.000 de locuitori
poate ajunge la 6.059 de lei.
»Avind in vedere aspec-
tele sus-menfionate, pre-
cumn ¢i multitudinea de so-~
Heitdiri din partea reprezen-
tantilor institutiilor §i au-
toritdilor publice, a fede-
rafiilor sindicale, precum §i
din partea persoanelor fizi-
ce, se impune adoptarea de
urgentd a prezentului pro-
iect de act normativ pentru
a elimina, Tncepénd cu 1 au-
gust 2016, inechititile sa-
fariale mentionate*, scrie in
documentul mentionat.

£fort bugetar
de 2,3 miliarde de lei

Efortul financiar brut ne-
pro-
fectulul de ordonanid de

cesar [mplementarii

urgentd este de 2,344 mili-

arde de lei, iar impactul net

Florin Chirculescu, seful Sectiei de Chirurgie Toracica de Ja §
talul Universitar de Urgenta din Bucuresti, a criticat Tn termeni
duri grila salariala propusd de autoritati:
o palm, o jignire pentru noi. La masa tratativelor plecasem
de la un salariv brut de 7,400 lei - pentru un medic primar - far|
acum ne-am trezit cu un salariu brut de 4.300 lel. tnaccepta-
bil! Pdi, aceastd propunere este mal proastd si decat blamata
Lege 284, E clar cd vom declansa protestele. Urmeaza sd ne in-
talnim, in cadrul organizatiei noastre - Solidaritatea Sanitard -
pentru a stabili toate detaliile, inclysiv datele mitinguriior. Sun-
tem hotdrati s& mergem pand la capdt, chiar dacd acest Jucru va
conduce la greva sistemului sanitar”, (Florian Saiu)

.Noua propunere este

scrie Tn proiectul de act nar-
mativ al Guvernului,

Prin promovarea acestu-
ia se are In vedere ,,realizarea
unui act normativ mai sim-
plificat $i mai accesibil decdt
Legea-cadru nr. 284/2010,
eliminarea nivelurilor  di-
ferite de salarizare pentru
aceeasi functie, eliminarea

Secretar de stat

Presedin

Presey ntele Cons. National alAudlov}zualulul

&T\'%"Eﬁin‘féﬁf'ﬁnﬂe&mmn
Presedintele CNSAS
EBEi

Primar (peste 400.000 locui or

PAmApANIZ LS 00AeT
Judecitor/Procuror. ¢

profesor gimnazlu

900 - 2.000

suprapunerilor salariale pen-
tru angajatii care au studii di-
ferite, stabilirea §i calcularea
salariilor in baza tinui singur
act normativ'

Potrivit proicctului  de
ordonantd, raportul intre sa-
fariul de bazd minim si cel
maxim in sectorul bugetar va
fi de 1 ta 12, astfel ¢4 cel mal
mic satariu de bazi este 1.250
de fel, pentru functii cu stu-
dii medii §i generale, jar cel
mat mare este de 15.000 de
led, pentru functia cu cea mai
mare responsabilitate in stat.

Cum vor fi acordate
gradele

in acelasi project de act
normativ se menfioneazd i
avansarea in grad se va face
din5in S ani, cu exceptia pri-
muluigrad, care poatefiacor-
dat dupi trei ani. Promovarea
in grad se va face de reguli pe
un post vacant, ,,sau conform
unor reglementari din statu-
tele proprii“

Actul normativ prevede si
cesporuri salariale vor putea
fi acordate la fiecare inain-
tare in grad, respectly, 7,5%
pentru gradul 1, 5% pentru
gradul Il ajungindu-se, gra-
dual, pani la un spor de 2,5%
pentru gradul V.




JURNALUL NAȚIONAL: Guvernul vine cu un proiect pentru salarii
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EVENIMENTUL ZILEI: Nici la Londra, Mihalache nu renunță la indemnizația Academiei de Securitate
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" Guvernul ving cy

zdrii bugetarifor
va fi adresat3.de

Guvern printrio
ordonanta
urménd ca o
lege cu aplicar
multi-anuali 5§
. fie elaborats

Proiectul ordonantei de urgenfsi
privind salarizarea personalului din siste-
mul bugetar; elaborat de Ministerul
Muncii, prevede un salariu minim de 1.250
deleig'unulmaxz’mde]iooadelei, care
va fi incasat de presedintele fiirii. Fiecare
functie de bugetar va veni cu cinci gradafii,
In functie de vechime veniturile urménd s
creasc,

DAN RADU

un proiect pentru salarii

Salariile ar urma s creascs
incepand cu 1 august, potrivit
proiectului elaborat de Minis-
terul Muncii. Dacs va fi adop-
tat, ordonanta va fi aplicat
péni Ia adoptarea unei legia

unitare, prognozatii
pentru 2018, Potrivit grilelor
proiectului guvernamental,
bugetarii cu studii medii vor
primi minimum 1.250 de lei,
un profesor, va fi incadrat cu

 salarii intre 1.700 si
3.400 de lei, un medic
primar cu salarii
intre 3.400 si 4.300
de lei, iar un profesor
universitar va fi inca-
drat cu 5.300
de lei. Cel mai
mare salariu
de bugetar (al
pregedintelui
{arii) nu poate
fi de 12.ori
mai mare ca
cel minim pe
economie.
Astfel, presedintele
frii va avea un salariu
de 15.000 de lei, Premi~
erul, sefii camerelor
Parlamentului si Patriarhul
Bisericii Ortodoxe vor primi
13.706 lei pe tun, minigteii vor
primi 12.124 de lei, in timp ce
senatorii i deputafii vor avea
indemnizatii de10.150 de lei
pe lunit. Proiectul prevede §i

.anumite restrictii in ceea ce-i

.Potnivit projectu-
fui de ordonangz
de urgentd, efor-
wi financiar brut
necesar imple-
mentarii noifor
gnile de salariza-
re este de 2,344
miliarde lei, iar
impactul net
este de 1,503
miliarde lei,

L —

priveste pe parlamentari sialte
categoril, Astfel, vor fiinghe-
tate pensiile de serviciu ale
functionarilor publici parla-
mentari, ale ambasadorilor,
magistratilor, militarilor, poli-
;i.sﬁlorsiﬁmcﬁona:ﬂorpubﬁci
Cu'statut special din sistemul
adminjstratici penitenciarelor
. De asemenea,
indemnizatia de
deplasare pentru
pariamentarii
care nu locuiesc
in Bucuresti va fi
redus# de la 2%
din indemizatia
lunari pe zi la
1%. Proiectul va
fi discutat, azi, de
sindicalisti, care se
‘vor reuni in Consi-
liului National
Tripartit-Dialog Social pentru
eventuale amendamente §i
propuneri. Proiectul de ordo-
nanti va fi dezbitut méine
in timpu! sedintei de guvern,
urménd sX capete o forma
final# care s% intre apoi in
dezbatere publici.
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eful consnherﬂor pre=-
zidentiali, Dan Mi-
halache, propus pen-

tru postul de am-
ador la Londra, a pnmxt
fard emotii, avizul comisi-
ilor de politici externd ale
arlamenlul\.u Dupd audi-
erea in comisii, el a spus ci
nu va pleca din controver-
sata Academie de Stiinte ale
Securitiltii Nationale (ASSN)
si nu vede vreu motiv si
renunfe la indemnizafia pe
care o primegte. Membrii pli-
ni ai ASSN primesc, pe viat3,
o indemnizatie egald cu sata-
riul mediu pe economie. ,Nu
amintrat prin efracfie® aspus
Mihalache despre prezenfa sa
inaceastd Academie.
Audlerea lul Mihalache in
comislile de politici exter-
n& au fost o formalitate plic-
tisitoare, Din 25 de demitati

ifa Londra, Mialache nu remmt3
indemnizatia Ararlemiei de Securitate

& ( SeiuICanceIarlel Prezidentiale, Dan Mihalache, propus

pentris postul de ambasador in Marea Britanie,.
va continua sd facd parte din Academia de Stiinte
ale Securitdtii Nationale (ASSN)

si senatori, doar trei au votat
Impotrivii. Imensa majoritate
a parlamentarilor a consumat
timpul urdndu-1 sueces viito-
rului ambasador, amintind de
vremurile i care s-au cunos-
cut i oferindu-i sfaturt de ge-
nul ,ambasadorul ar trebuf
53 fle mal atent” sau ,trebule
s& neteziti asperitifile”, Ris-
punsurile consilierului pre-
zidenial au fost pe misurd. E
le-a vorbit despre o ,0areca-
re emofie” pe care o resimte
prin prezenta la Senat, unde a
fost secretar general, 5ia spus
ci ,dimensinhea securitard“
a relafiei cu Marea Britanie
trebuie mentinutd indiferent
de rezultatul referendumulud
privind aparteneta acestei $ari

la UE. Referendumul va avea
loc1a 23 funie.

Corlatean, critic
cu numirite politice

Singurul care a pirut ci
vrea sd-i facd dificultdti lni
Mihalache a fost senatorul
Titus Corldjean, fost minis-
tru de Externe, care I-a atras
atentfa cd este singurul politi-
clan de pe ultima list de pro-
punerideambasadori. Inplus,
Corlétean a pus mai multein-
trebiiri concrete, printre care
ura privind obiectivele Ro-
méniei la summitul NATO
de la Vargovia. Mihalache i~a
spus cd este o discutie de , fi-
losofie a statului® daci amba-
sadorii trebuie s fie numili gi

din randul politicienilor §i a
apreciat 3 acegtia pot adu-
ce ,0 infuzie” de-noutate. In
ceea ce privegte obiectivele
Romaniei la summitul NATO,
Mihalache a réspuns doar ci
scopul este ,,s4 se deaunsem-
nal” privind importanta flan-
cului estic,

Laaudieri s-a vorbit in ter-
meni generali §i despre o~
manii care muncesc in Marea
Britanie. Mihalache a spus c3,
oficial, sunt 170.000, dar de
fapt numdrul este maj mare,

T Audierea la Parlament a luj

Mihalache a durat 40 de mlnute,
din care 30 au fost laudele si fu-
trebirite, candidatul fa postul de d /

Atdta vreme cat ASSN
este o institufie regle-
mentatd de lege §i ennn

+amcesd iml reprosez

dinpanct de vedere
al competentelor -
mele profesionale,
voi réméne in ASSN”.
DAN MIHALACHE

In ceea ce priveste soar-

ta acestora, singarut element
concret a fost ca doregte des-
chidera rapidi a consulatului
din Manchaster.



