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ADEVĂRUL
Profilul profesorilor care vor elabora programa şcolară pentru gimnaziu. Ce caută Ministerul Educaţiei

adev.ro/o5mqi0
Ministerul Educaţiei a făcut noi preciări cu privire la modul de selecţie al profesorilor în grupurile de lucru pentru elaborarea curriculumului pentru disciplinele sau domeniile de studiu obligatorii din învăţământul gimnazial. Evaluarea candidaţilor se va face pe baza originalităţii proiectului de programă şcolară.
„În cadrul fişei de evaluare, punctajul general acordat portofoliului profesional al candidatului este egal cu punctajul general acordat proiectului inovativ de programă şcolară, respectiv câte 50 de puncte pentru fiecare criteriu (din totalul de 100 de puncte posibile). Astfel este încurajată participarea unui număr cât mai mare de candidaţi, având în vedere identificarea şi valorizarea competenţelor de creativitate şi inovare ale profesorilor care ar putea elabora programele şcolare. Elaborarea proiectului inovator de  programă şcolară nu exclude posibilitatea unei propuneri de curs opţional la nivelul disciplinei sau inter/transdisciplinare”, arată un comunicat al MENCŞ.   Elementul invator al proiectului primeşte 14 puncte, iar originalitatea proiectelor va fi verificată cu scopul de depista şi evita orice abateri de la normele de etică în elaborarea propunerilor.   ”Astfel, se recomandă acordarea unei atenţii deosebite pentru formularea de activităţi de învăţare inovatoare, relevante în raport cu competenţele specifice şi cu conţinuturile propuse, ca elemente ce particularizează caracterul programei”, mai arată comunicatul Ministerului Educaţiei.   Asigurarea interdisciplinarităţii   Comunicatul mai subliniază că profesorii care vor fi selecţionaţi ar putea, la un moment dat, să facă parte şi din grupurile de lucru pentru alte discipline din aceeaşi arie curriculară sau din alte arii curriculare, pentru a asigura o abordare interdisciplinară a curriculumului.  Totodată, grupurile de lucru selectate vor fi coordonate şi vor primi sprijin metodologic pe parcursul întregii activităţi, din partea reprezentanţilor Ministerului Educaţiei şi Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, desemnaţi în acest sens.   „În ceea ce priveşte înscrierea candidaţilor în grupurile de lucru, aceasta se face pentru fiecare disciplină, în acord cu prevederile  Centralizatorului  privind disciplinele de învăţământ, domeniile şi specializările, probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar, precum şi disciplinele pentru examenul naţional de definitivare în învăţământ 2016”, mai arată documentul MENCŞ.   Calendarul selecţiei   Înscrierea candidaţilor în grupurile de lucru se face online, pe platforma MONMedu, până pe 4 mai. Evaluarea portofoliilor profesionale şi a proiectelor inovative de programă şcolară va avea loc în perioada 5-15 mai, iar componenţa grupurilor de lucru va fi anunţată pe data de 20 mai.    Reamintim că la începutul lunii aprilie Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a prezentat noul plan cadru pentru clasele V-VIII. Noul plan cadru aduce o serie de materii noi pentru elevii de gimnaziu care vor studia, ca materie obligatorie, Informatica şi Tehnologia Informaţiilor şi a Comunicaţiilor (TIC), dar şi Educaţia socială.  Tot atunci ministrul Educaţiei a anunţat că programa şcolară va fi elaborată de trei grupuri de lucru care vor fi stabilite în urma unei selecţii. Elaborarea programelor şcolare pentru clasele V-VIII este planificată a fi finalizată în luna decembrie 2016.

Şcoala altfel - ce fac elevii în această săptămână

adev.ro/o5mn8m
Elevii vor intra, în perioada 18 - 22 aprilie, în săptămâna ”Şcoala Altfel”. Ce fac elevii în această săptămână? Oferta activităţilor este mai variată, iar multe dintre şcolile din Bucureşti au ales, pe lângă vizitarea muzeelor din Capitală, să organizeze excursii în ţară. Tot săptămâna viitoare cele mai multe Universităţi din Bucureşti organizează Zilele Porţilor Deschise, pentru ca liceenii să afle ofertele educative ale acestora.
„Anul acesta oferta este variată. Nu ştiu dacă activităţile de anul acesta din programul  «Şcoala altfel» sunt mai bune decât anii trecuţi, dar cu siguranţă sunt mult mai multe oferte. Am încheiat şi foarte multe parteneriate pentru această perioadă. Ca să dăm câteva exemple, copiii au posibilitatea să facă experimente în Laboratorul de Ştiinţe Bayer de la Arcub, cu sprijinul studenţilor de la Facultatea de Medicină, filialele Bibliotecii Metropolitane vor fi deschise nu numai penru lectură, dar şi pentru activităţi specifice situaţiilor de urgenţă. Universităţile organizează Zilele Porţilor deschise pentru liceeni, Ministerul Apărării Naţionale face demonstraţii de armament. Muzeele vor fi luate cu asalt, dar vor fi şi programe de filme. Nu lipsesc nici excursiile, pentru că muzeele din Bucureşti aşteaptă elevi din alte oraşe, dar şi elevii din Capitală vor merge în excursii. Printre destinaţii putem aminti Sighişoara, Sibiu, Maramureş”, a explicat inspectorul şcolar din cadrul ISMB, Elena Ştefan.   Şcoala altfel - ce fac elevii în această săptămână Nu lipsesc din calendarul şcolilor şi liceelor activităţile sportive, de educaţie pentru mediu, dar nici activităţile culturale, cum ar fi vizionarea filmelor sau a spectacolelor de teatru. Multe unităţi de învăţământ au programat pentru clasele terminale de gimnaziu şi liceu vizite tematice pentru a vedea ofertele educaţionale.   Fiecare unitate de învăţământ şi-a stabilit programul şi în funcţie de specificul fiecăreia. Dacă în anumite şcoli, elevii vor merge în excursii sau vor vizita muzee, alţii vor participa la olimpiade. De exemplu, elevii de la Şcoala de Arte ”Iosif Sava”, în săptămâna ”Şcoala Altfel”, vor participa la Olimpiada Naţională de interpretare Instrumentală, la Concursul de Muzică Clasică sau la concertele şi evenimentele Filarmonicii ”George Enescu”.   Şcoala gimnazială „Sf. Andrei” din Bucureşti, şi-a propus, în schimb, să îşi ducă elevii, în funcţie de clasă, la Muzeul de Istorie, la Muzeul Satului, la Muzeul Căilor Ferate, la Palatul Parlamentului, la Muzeul Naţional Tehnic, Muzeul Olimpic, la Grădina Botanică, la Observatorul Astronomic,  la cinema, în parcurile din Bucureşti,dar şi în excursii de două – trei zile la Braşov, Buzău (la Vulcanii Noroioşi), în nordul Moldovei. Nu vor lispis nici excursiile tematice ”să ne pregătim de liceu”.   ASE şi Universitatea Bucureşti îi invită pe liceeni la Zilele Porţilor deschise Facultăţile din cadrul Universităţii Bucureşti organizează în perioada 18-22 aprilie, numeroase prezentări ale programelor de licenţă şi master, cursuri deschise, vizite ghidate în sălile de curs, în sălile de lectură şi în laboratoarele facultăţilor, discuţii cu cadrele didactice, studenţii şi masteranzii facultăţilor, expoziţii, conferinţe şi ateliere. Şi Academia de Studii Economice din Bucureşti organizează, în aceeaşi perioadă, Săptămâna Porţilor Deschise, pentru a ca elevii claselor a XI-a şi a XII-a să se familiarizeze cu programele de studii ale acesteia.





EVENIMENTUL ZILEI
În atenția părinților, a profesorilor și a copiilor. Tot ce trebuie să știți despre tabere și excursii școlare
http://www.evz.ro/in-atentia-parintilor-a-profesorilor-si-a-copiilor-tot-ce-trebuie-sa-stiti-despre-tabere-si-excursii-scolare.html
Ministerul Educației a simplificat procedurile de organizare a activităților extrașcolare de timp liber. Inspectoratele au fost eliminate din circuitul aprobărilor
Până acum, cadrele didactice erau nevoite să întocmească dosare întregi cu aprobări și vize pentru organizarea unei tabere, excursii, expediții sau alte activități de timp liber în învățământul preuniversitar. Pentru proiectarea și planificarea unor astfel de acțiuni era nevoie de cel puțin o lună. Urmau alte procese verbale și referate, care necesitau alte ore pierdute. Alți profesori spun că Ministerul Educației vrea să încurajeze organizarea de tabere și excursii, pentru că numărul lor a scăzut dramatic în ultimii ani.

Noul regulament prevede o serie de reguli și obligații menite să ducă la asigurarea, din partea cadrelor didactice și a unităților de învățământ, a condițiilor de siguranță pentru elevi și preșcolari. Mai mult, documentul stipulează obligații pentru toți participanții la tabere sau excursii: elevi, profesori și părinți. Pentru a preveni accidentele, îmbolnăvirile grave, cum a fost cazul de anul trecut al nepoatei lui Dumitru Prunariu, care a murit de meningită după ce a fost într-o tabără, raportul dintre copii și supraveghetori va fi de 1 la 10.

Principalele prevederi ale noului regulament
● mută decizia aprobărilor de la inspectoratul școlar la unitatea de învățământ;

● a fost eliminată condiția ca documentația necesară aprobărilor să fie realizată cu o lună înainte;

● a fost simplificat formularul prin care părintele își dă acordul de participare al copilului;

● unitățile de învățământ vor elabora regulamente proprii, adaptate specificului unităților de învățământ;

● un cadru didactic va avea sub supraveghere 10 copii și are obligația să ia toate măsurile în vederea asigurării condițiilor de siguranță pe durata activității;

● elevii sunt obligați să respecte condițiile de siguranță pe parcursul deplasării, să nu recurgă la acte de violență, să nu distrugă bunuri, să nu consume tutun, alcool, substanțe stupefiante și psihotrope;

● părinții sunt obligați să completeze un formular în care vor menționa dacă există un regim medical sau de dietă pentru copil, medicație sau dacă utilizează aparat auditiv sau vizual;

● în cazul activităților din afara țării, cel puțin un însoțitor este obligat să aibă serviciul de roming activat;

● operatorul economic trebuie să informeze orice modificare apare în activitatea grupului.
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 Licitaţia pentru manuale, anchetată de Corpul de Control al premierului Cioloş
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/licitatia-pentru-manuale--anchetata-de-corpul-de-control-al-premierului-ciolos-413393
Corpul de Control al primului-ministru investighează modul în care s-a desfăşurat licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a, organizată de Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), a declarat pentru Mediafax purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei.

„Începând cu data de 6 aprilie, o misiune a Corpului de Control al primului-ministru se află la Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, unde verifică organizarea şi funcţionarea instituţiei din 2015 şi până în prezent. Nu în ultimul rând, verifică aspecte referitoare la organizarea şi desfăşurarea licitaţiei pentru manualele de clasa a IV-a. Acţiunea de control a fost solicitată de Adrian Curaj, ministrul Educaţiei, şi a fost aprobată de premier”, a declarat Amarandei.

Ancheta are loc după ce, luna trecută, reprezentanţii editurilor au semnalat, în cadrul unei conferinţe de presă, nereguli comise în desfăşurarea licitaţiei de manuale pentru clasa a IV-a. Mai exact, este vorba de desecretizarea ofertei unei edituri în faţa comisiei în mijlocul şedinţei de depunere a ofertelor pentru manualele de clasa a IV-a, ameninţări făcute de către preşedintele Consiliul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) Silviu Cristian Mirescu, şi schimbarea procesului verbal după ce editorii au semnat documentul.

Concret, potrivit directorului general al grupului editorial ART, Dan Iacob, în şedinţa de depunere a ofertelor, care a avut loc în data de 10 februarie, editura CD Press, care se numără printre câştigătorii licitaţiei, la majoritatea loturilor, a depus oferta de manuale desecretizată, la cele nouă loturi licitate. Conform regulamentului licitaţiei de manuale, elaborat de Ministerul Educaţiei, manaulele se depun secretizat, în plicuri, fără să aibă pe copertă sigla, numele editurii şi autorii acesteia. Secretizarea este obligatorie pentru ca evaluatorii să nu ştie cui aparţin manualele pe care le evaluează, să nu fie părtinitori ştiind cărei edituri aparţin.

Însă, reprezentanţii editurilor acuză că în şedinţa din 10 februarie, aşa cum se poate vedea şi în înregistrarea realizată de CNEE şi prezentată în cadrul conferinţei, reprezentantul editurii CD Press a înşirat manualele pe masa comisiei, în faţa colegilor de la alte edituri, în faţa evaluatorilor şi a preşedintelui CNEE, Cristian Mirescu. Practic, evaluatorii au văzut care sunt manualele CD Press.

Iniţial, ceilalţi editori au crezut că CD Press va fi automat descalificat, însă pe măsură ce se desfăşura şedinţa, şi-au dat seama că nu se va întâmpla asta, a explicat Dan Iacob în cadrul conferinţei. Mai mult, în a doua parte a şedinţei, Mirescu i-ar fi ameninţat, spune Iacob, însă momentul nu apare pe înregistrări deoarece CNEE le-a dat editorilor acces doar la înregistrarea primei părţi a şedinţei din 10 februarie. „Am eu act de cojocul vostru”, le-ar fi spus Mirescu editorilor, lucru confirmat şi de reprezentanţii altor edituri precum Intuitext, Corint sau Aramis.

Surprizele nu s-au oprit aici, spune Iacob. După finalizarea şedinţei, editorii au semnat un proces verbal în care este descrisă desfăşurarea şedinţei, doar că CNEE a făcut o schimbare în document după ce editorii au semnat. Este vorba de consemnarea desecretizării manualelor CD Press, paragraful fiind adăugat, scris de mână, la sfârşitul procesului verbal. Editorii spun că acest paragraf, care practic spune că ei sunt de acord cu neregulile care au avut loc, adică secretizarea loturilor CD Press în mijlocul şedinţei, a fost adăugat după ce au semnat toţi.

„Rezultatele au fost comunicate în data de 5 martie. În toată perioada de după 5 martie, în mod deliberat, ni s-a interzis accesul la orice, adresele către CNEE nu au primit răspuns sau au avut răspuns negativ”, a povestit Iacob. Astfel, reprezentanţii editurilor care au participat la licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a au solicitat o întrevedere cu ministrul Educaţiei, Adrian Curaj.
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Ministerul Educaţiei a demarat înscrierile pentru realizarea programelor şcolare de gimnaziu

http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-a-demarat-inscrierile-pentru-realizarea-programelor-scolare-de-gimnaziu-15255612
Profesorii care doresc să participe la realizarea programelor şcolare de gimnaziu, având în vedere că Ministerul Educaţiei a aprobat deja varianta finală a planului-cadru, adică materiile pe care elevii de gimnaziu le vor avea în orar, pot face asta înscriindu-se până pe 4 mai, pe platforma MONMedu.

Ministerul Educaţiei a demarat înscrierile pentru profesorii care doresc să facă parte din grupurile de lucru care vor elabora conţinutul programelor şcolare pentru fiecare materie care se regăseşte în noul plan-cadru aprobat luna aceasta de minister. Mai exact, profesorii vor elabora conţinutul care va ghida predarea materiilor la ore dar şi realizarea manualelor şcolare, adică ce vor studia elevii la aceste materii şi ce competenţe şi cunoştinţe ar trebui să dobândească până la sfârşitul anului şcolar.

Înscrierile se fac pe platforma MONMedu până pe 4 mai, iar programele trebuie finalizate până la sfârşitul anului 2016, se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei. „Evaluarea portofoliilor profesionale şi a proiectelor inovative de programă şcolară va avea loc în perioada 5-15 mai, iar componenţa grupurilor de lucru va fi anunţată pe data de 20 mai. Profesorii selectaţi vor desfăşura activităţile de proiectare a programelor şcolare pentru gimnaziu. Elaborarea programelor şcolare pentru clasele V-VIII este planificată a fi finalizată în luna decembrie 2016”, se arată în sursa citată.

Pentru a facilita accesul tuturor cadrelor didactice la informaţie şi pentru a evita orice posibile neînţelegeri referitoare la candidatura şi selecţia profesorilor în grupurile de lucru, Ministerul Educaţiei face o serie de precizări. Astfel, „în cadrul fişei de evaluare, punctajul general acordat portofoliului profesional al candidatului este egal cu punctajul general acordat proiectului inovativ de programă şcolară, respectiv câte 50 de puncte pentru fiecare criteriu (din totalul de 100 de puncte posibile)”, se arată în comunicat.

Ministerul Educaţiei mai spune că pune accentul pe originalitatea proiectelor, iar în cazul unor eventuale suspiciuni, proiectele aflate în această situaţie vor fi verificate cu scopul de depista şi evita orice abateri de la normele de etică în elaborarea propunerilor.
Un alt atu important al proiectului propus îl reprezintă elementul inovator, acesta primind un punctaj semnificativ de 14 puncte. „Pe de altă parte, pentru asigurarea abordării interdisciplinare la nivelul curriculumului, participanţii la procesul de elaborare a programelor şcolare pot fi solicitaţi să facă parte şi din grupurile de lucru pentru alte discipline din aceeaşi arie curriculară, sau din alte arii curriculare. Grupurile de lucru selectate vor fi coordonate şi vor primi sprijin metodologic pe parcursul întregii activităţi, din partea reprezentanţilor Ministerului Educaţiei şi Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, desemnaţi în acest sens”, se mai arată în sursa citată.

De asemenea, „în ceea ce priveşte înscrierea candidaţilor în grupurile de lucru, aceasta se face pentru fiecare disciplină, în acord cu prevederile Centralizatorului privind disciplinele de învăţământ, domeniile şi specializările, probele de concurs valabile pentru încadrarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar, precum şi disciplinele pentru examenul naţional de definitivare în învăţământ 2016”.

Reacţia sindicatelor după demisia ministrului Muncii: A fost un gest de onoare, regretăm că a plecat

http://www.mediafax.ro/social/reactia-sindicatelor-dupa-demisia-ministrului-muncii-a-fost-un-gest-de-onoare-regretam-ca-a-plecat-15254374
Reprezentanţii sindicatelor susţin că demisia ministului Muncii, Ana Costea, a fost un "gest de onoare" şi că a dat "dovadă de onestitate", susţinând în acelaşi timp că alţi colegi din Guvernul Cioloş "ar putea să înveţe de la aceasta"

Dumitru Costin, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS) a declarat, referitor la demisia ministrului Muncii, că regretă că aceasta a plecat din fruntea ministerului.

"Consider că decizia demisiei nu are legătură cu mandatul. Ştiu că deciziile privitoare la salarizarea în sectorul bugetar fuseseră luate şi duse la Secretariatul General al Guvernului. Mai degrabă văd demisia, ca gestul unui om care simte că nu are ce să caute într-o echipă", a declarat Dumitru Costin pentru MEDIAFAX.

"Regretăm gestul, era un interlocutor, zicem noi, de calitate. Un om care ştia a fi respectată legea, e decizia ei personală, a survenit şi în urma unor discuţii la Guvern. Ar fi bine ca măcar acum persoanele care s-au ocupat în mod real de proiectul de lege să şi-l asume, bărbăteşte. Să ne invite la discuţii, dacă vor avea chef şi dispoziţie. Noi am considerat-o pe doamna Costea, în cabinetul Cioloş, o resursă utilă. Este un specialist foarte bun în dreptul muncii, mie îmi pare rău", a mai spus acesta.
Marius Nistor, preşedintele sindicatului din învăţământ "FSE Spiru Haret", a declarat pentru MEDIAFAX că demisia a fost "un gest de onoare" din partea ministrului Muncii.

"A dat dovadă de onestitate retrăgând proiectul de ordonanţă. Nu poţi promova cu bună ştiinţă un proiect de lege care ar aduce prejudicii mari celor care lcurează în segmentul bugetar", a mai spus Nistor pentru MEDIAFAX.

Potrivit lui Marius Nistor, "un miliard cinci sute de mii de lei, pentru a rezolva problemele din sistemul bugetar, nu sunt suficienţi".

inistru Munciii Ana Costea şi-a dat demisia joi, iar premierul Dacian Cioloş i-a acceptat-o, precizând că în perioada imediat următoare va înainta o propunere preşedintelui Klaus Iohannis, informează Guvernul.
“Am acceptat astăzi demisia doamnei Ministru Claudia-Ana Costea, care mi-a fost înaintată în cursul acestei zile. În perioada imediat următoare voi înainta domnului Preşedinte Klaus Iohannis o propunere pentru funcţia de Ministru al Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice”, se arată într-un comunicat de presă al Guvernului.

Agerpres
Nistor (Spiru Haret): Demisia ministrului Muncii este gestul unui om onest, al unui profesionist ce nu a acceptat anumite compromisuri
http://www.agerpres.ro/social/2016/04/14/nistor-spiru-haret-demisia-ministrului-muncii-este-gestul-unui-om-onest-al-unui-profesionist-ce-nu-a-acceptat-anumite-compromisuri-19-26-33
Demisia ministrului Muncii, Ana Costea, este gestul unui om onest, care nu a acceptat anumite compromisuri pentru a se încadra în niște reguli absurde, consideră Marius Nistor, președintele Federației Spiru Haret. "Gestul doamnei Costea este gestul unui om onest, al unui profesionist care nu a acceptat anumite compromisuri astfel încât să se încadreze în niște reguli absurde, stabilite de cei care iau deciziile în cadrul acestui Executiv. Este aberant să îi pui unui ministru la dispoziție o sumă derizorie și să-i ceri să facă niște corecții în întreg sistemul bugetar", a declarat Marius Nistor, la Digi24.

Acesta a subliniat că, în prezent, în România, cu actuala clasă politică, nu există voință pentru a promova un act normativ privind salarizarea în sistemul bugetar, o atitudine similară fiind remarcată și în cazul Guvernului.

"Eu cred că în momentul de față, în România, cu actuala clasă politică, nu există niciun pic de voință pentru promovarea unui astfel de act normativ, iar, din păcate, aceeași atitudine o remarcăm și din partea unui Guvern tehnocrat, care ar trebui să își desfășoare activitatea în afara influențelor politice. Este clar că nu s-a dorit promovarea unei legi unitare de salarizare, este clar că nu s-a dorit punerea în aplicare cu corecțiile de rigoare a Legii 284 (Legea cadru nr. 284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice — n. r.), este clar că nu s-au oprit nici măcar să opereze corecțiile absolut obligatorii datorită creșterii salariului minim pe economie de la 1 mai 2016", a explicat Marius Nistor.

Ministrul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, Ana Costea, și-a înaintat joi demisia, care i-a fost acceptată de premierul Dacian Cioloș, potrivit unui comunicat al Guvernului remis AGERPRES.

"Am acceptat astăzi demisia doamnei ministru Claudia-Ana Costea, care mi-a fost înaintată în cursul acestei zile. În perioada imediat următoare voi înainta domnului președinte Klaus Iohannis o propunere pentru funcția de ministru al Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice', a anunțat premierul Cioloș.

În urmă cu două zile, la încheierea ședinței Comisiei Tripartite, consilierul ministrului Muncii, Cosmin Andreica, a anunțat că Ana Costea a decis retragerea proiectului Ordonanței de Urgență privind salarizarea în sectorul bugetar, iar, în cazul în care Executivul nu va fi de acord cu această decizie, aceasta este dispusă să își depună mandatul.

"În urma discuțiilor (cu reprezentanți sindicatelor — n.r.), proiectul de ordonanță de urgență a fost retras. Practic, această ordonanță de urgență nu avea cum să satisfacă nevoile partenerilor sociali și nevoile existente în momentul de față pentru eliminarea disfuncționalităților, sens în care doamna ministru și-a asumat retragerea acestui proiect. (...) Doamna ministru a precizat că, în situația în care nu se va lua act de faptul că dumneaei nu susține aceasta ordonanță de urgență, este dispusă să își depună mandatul. Până la urmă, noi asigurăm partea tehnică a acestei legi, iar, în condițiile în care se încearcă variante care nu au cum să satisfacă obiectivele propuse, nu avem cum să le susținem și să fim de acord cu ele. În condițiile în care proiectul nu va fi retras mâine (miercuri — n. r.), doamna ministru își va da demisia", a declarat marți, consilierul ministrului Muncii, Cosmin Andreica, la finalul discuțiilor cu liderii sindicali.

Miercuri, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Dan Suciu, a anunțat că Executivul va lucra la un nou act normativ legat de salarizarea bugetarilor, în condițiile în care ordonanța anunțată săptămâna trecută a fost abandonată.

"Nu vom continua pe acest proiect de salarizare. Scopul Guvernului e să vină cu un proiect acceptat de partenerii sociali, în limitele fiscal bugetare pe care ni le permitem. (...) Fostul proiect pe care l-am abandonat prevedea că niciun salariu în plată nu ar fi scăzut. (...) Începând de mâine, vom avea o nouă abordare a acestui subiect", a afirmat Dan Suciu.
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