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ADEVĂRUL
Sindicatele din Educaţie ameninţă cu proteste. Lider sindical: „E posibil să fie boicotate examenele naţionale”

adev.ro/o7bw2c
Sindicaliştii din Educaţie sunt foarte nemulţumiţi de proiectul noii ordonanţe de urgenţă privind salarizarea. Aceştia ameninţă cu greva şi susţin că sunt şanse ca examenele naţionale programate în perioada următoare, respectiv Capacitatea şi Bacalaureatul, să fie boicotate.


„În zilele următoare vom declanşa discuţii cu reprezentanţii celorlalte sindicate din teritoriu, cei ai elevilor, ai părinţilor şi ai studenţilor, vor fi proteste cu siguranţă. Mai auzim o placă: că atâta vreme cât nu creşte calitatea nu poţi acorda creşteri salariale, în justiţie nu a fost aşa. În momentul de faţă, Ministerul Educaţiei nu are forţa de a asigura necesarul de profesori pentru aceste examene”, a explicat Marius Nistor, liderul Federaţiei Spiru Haret. 

La rândul său, Simion Hăncescu, şeful Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a declarat că proiectul de ordonanţă este nul. „Ştim că există două domenii importante: sănătatea şi educaţia. Din păcate, educaţia a fost abandonată până în acest moment. Nu pot sa pronunţ cuvântul grevă, este vorba de 2% şi Guvernul face criterii de performanţă pentru acest procent. Nu a fost nicio negociere, ni s-au prezentat trei variante pe care Ministerul Muncii le-a avut în vedere”, a spus Hăncescu. Şi Anton Hadăr, preşedintele Federaţiei Alma Mater, s-a arătat dezamăgit de ordonanţă. „Proiectul a venit la 16.29. Avem de a face cu cârpeli, sunt dezamagit, nu mă aşteptam să fim trataţi atât de rău. Am crezut că vor fi mai raţionali. O lipsă de transparenţă totală, o lipsă de interes faţă de sistemul educaţional, vrem cadre bune, dar nu investim în ele”, a spus Hadăr.


Verdictul experţilor finlandezi asupra educaţiei din România: profesorul are sarcini birocratice în loc să faciliteze învăţarea

adev.ro/o7bxns
Rolul principal al unui profesor este de a spijini elevii şi de a facilita învăţarea şi nu de a completa rapoarte şi de a îndeplini diverse alte sarcini birocratice. Calitatea predării este componenta pe care ar trebui să se axeze educaţia şi  nu pe curriculum şi evaluare. Asta susţin experţii în educaţie finlandezi, prezenţi la cea de-a doua ediţie a Festivalului Internaţional de Educaţie „FIEdu”, de la Ploieşti.
Numărul mare de copii în clasă, dar spaţiile şi dotările insuficiente şi neprietenoase, precum şi metodele de predare învechite sau lipsa jocului în procesul de învăţare sunt doar câteva dintre neajunsurile educaţiei în şcolile româneşti, potrivit concluziei profesorilor care au participat la la cea de-a doua ediţie a Festivalului Internaţional de Educaţie „FIEdu”, arată un comunicat de presă transmis pe adresa redacţiei de către unul dintre organizatorii evenimentului.   Totodată, consilierul prezidenţial pentru educaţie în Finlanda, Jukka Kangaslahti, invitat de onoare în cadrul evenimentului, a subliniat că majoritatea ţărilor se concentrează pe curriculum şi evaluare când, de fapt, ceea ce contează este calitatea predării şi a educaţiei.   „De ce punem lucrurile cu susul în jos, dacă prin predare susţinem învăţarea de calitate?”, a spus Jukka Kangaslahti, consilier prezidenţial pentru educaţie în Finlanda.   Expertul finlandez, a subliniat că rolul principal al unui profesor este de a spijini elevii şi de a facilita învăţarea şi nu de a completa rapoarte şi de a îndeplini diverse alte sarcini birocratice.   FIEdu 2016 s-a desfăşurat în perioada 13-14 mai, la iniţiativa Asociaţiei „Iubesc Ploieştii” şi a Centrului Educaţional de Inspiraţie Finlandeză, Yuppy Koti Centre din Ploieşti. Cheia în jurul căreia s-a desfăşurat Festivalul de Educaţie a fost modelul finlandez de educaţie.

Peste 200.000 de  copii au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinatate

adev.ro/o7buqj
Conform statisticilor oficiale, peste 85.000 de copii din România au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate. În realitate, potrivit datelor colectate de „Salvaţi Copiii” de la Inspectoratele Şcolare, pentru finalul anului 2015, au relevat aproximativ 212.352 de copii au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate.
Organizaţia „Salvaţi Copiii” a organizat, marţi, prima prima conferinţă naţională dedicată problemei copiilor cu părinţii plecaţi la muncă în străinătate, care a de zvăluit amploarea fenomenului copiilor lăsaţi să se dezvolte în lipsa grijii părinteşti.   Astfel, potrivit organizatorilor statisticile oficiale spun că peste 85.000 de copii din România au unul sau ambii părinţi plecaţi la muncă în străinătate, iar patru din zece dintre aceştia sunt complet lipsiţi de grija părintească. O serie de studii realizate de-a lungul ultimilor ani au arătat că datele oficiale surprind însă doar o parte din dimensiunea fenomenului, estimările studiilor indicând între 170.000 şi 350.000 de copii în această situaţie.    Datele colectate de Salvaţi Copiii de la Inspectoratele Şcolare pentru finalul anului 2015 au relevat că 212.352 de copii au părinţii plecaţi la muncă în străinătate, cu toate că cifra înregistrată în evidenţele serviciilor publice de asistenţă socială  arată că doar 85.194 de copii ar fi în această situaţie, arată un comunicat al Organizaţiei „Salvaţi Copiii”   Copiii pot dezvolta tulburări emoţionale şi prezintă risc de abandon şcolar   Preşedinte Executiv al Organizaţiei Salvaţi Copiii România, Gabriela Alexandrescu, subliniază că în contextul migraţiei, copiii rămaşi acasă în urma plecării părinţilor la muncă în străinătate se confruntă cu dificultăţi de ordin emoţional, social şi educaţional. În plus, lipsa părinţilor sau a unui reprezentant legal poate duce la limitarea accesului copiilor la servicii de sănătate, educaţie şi beneficii sociale.    „Copiii ai căror părinţi sunt plecaţi să câştige bani în alte ţări resimt situaţia ca pe un abandon. Dezvoltă sentimente de nesiguranţă, de vinovăţie, de scădere a încrederii în sine. Pe acest fond de vulnerabilitate sunt expuşi mai multor riscuri de apariţie a unor tulburări emoţionale şi de comportament, de abandon şcolar, de autoizolare. În plus, lipsa părinţilor sau a reprezentantului legal poate determina şi limitarea accesului copiilor la servicii de sănătate, educaţie şi la beneficii sociale", a declarat Alexandrescu, la conferinţa "Părinţi plecaţi, copii singuri acasă", potrivit agerpres.   Totodată, aceasta a spus că rezultatele impun dezvoltarea intervenţii specifice în cât mai multe locaţii afectate de migraţia economică, intervenţii care să îi ajute pe copiii rămaşi singuri acasă să se dezvolte armonios şi să devină adulţi echilibraţi şi, de ce nu, părinţi responsabili şi un sprijin real pentru proprii lor copii.   




EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Legea salarizării: Sindicatele amenință cu boicotarea examenelor naționale

http://www.puterea.ro/social/legea-salarizarii-sindicatele-ameninta-cu-boicotarea-examenelor-nationale-136956.html
Discuțiile pe marginea legii salarizării de la Ministerul Muncii i-au nemulțumit pe reprezentanții sindicatelor din învățământ. Varianta propusă de Guvern aduce zero plus salariilor din educație, susțin aceștia. Ba mai mult, liderii de sindicat amenință cu proteste.

"Avem de-a face cu cârpeli în sistemul educațional, când nu ai bani, nu-ți iei o haină nouă, o cârpești pe aia veche. Educația primește zero, zero barat, să vedem cine se mai angajează pe 1700 de lei impozabili în sistem, sunt dezamăgit de importanța pe care o acordă Guvernul sistemului educațional. Nu mai putem discuta cu Ministrul Muncii, ne-a spus că e rândul sănătății, pentru noi e zero. Legea e același lucru ca până acum, nu e nicio îmbunătățire", a declarat Anton Hadăr, președinte Alma Mater la ieșirea de la negocierile din Ministerul Muncii.

Mult mai revoltat, Marius Nistor, presedintele Federatiei Spiru Haret, a amenințat cu proteste în perioada următoare, cu boicotarea examenelor naționale dacă guvernanții nu se vor apleca și asupra măririi salariilor din educație.

Ministrul Muncii: Problema sindicaliştilor din Educaţie e că cei din Sănătate câştigă mai mult
http://www.puterea.ro/social/ministrul-muncii-problema-sindicalistilor-din-educatie-e-ca-cei-din-sanatate-castiga-mai-mult-136985.html
Ministrul Muncii, Dragoş Pîslaru, a declarat, marţi, că sindicaliştii din educaţie "s-au înfierbântat puţin" şi au ieşit din sală înainte de încheierea discuţiilor. Acesta a ţinut să precizeze că problema celor din educaţie nu este că ei nu câştigă, ci că cei de la sănătate câştigă.

"Colegii de la sindicate consider că s-au înfierbântat puţin astăzi. Cred că existau nişte aşteptări care au fost vehiculate în ultima vreme cu prioritizarea ambelor sectoare (educaţie şi sănătate-n.r.) într-un mod similar, dar nu poţi să construieşti două sectoare prioritare pe un context de inechităţi transversal în tot sectorul bugetar. Aş vrea să reţinem cu toţii că cei de la educaţie nu doar că nu pierd nimic, ci câştigă la nivel de unitate rezolvarea aceloraşi disfuncţionalităţi ca restul tuturor familiilor ocupaţionale. În plus, se activează partea de performanţă unde pot să-şi demonstreze la nivel de unitate capacitatea de reformă", a explicat ministrul Muncii, potrivit Mediafax. 

Dragoş Pîslaru a mai spus că anul trecut salariile din educaţie s-au majorat cu 26,78% pe toată grila salarială.

"Totuşi este un procent de 26,78%(...) Ce vreau să sugerez este că, atâta timp că ei nu au nimic de pierdut, ci pierd doar relativ, nu este legat de solidaritate? Legat de faptul că ei ar trebui să se bucure că şi copiii profesorilor respectiv se vor duce într-un sistem de sănătate care reformează. Prin urmare, problema lor în acest moment nu este că ei nu câştigă, ci că cei de la sănătate câştigă", a afirmat ministrul.

INCOME MAGAZINE
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GÂNDUL
Sindicaliştii din Educaţie ameninţă cu proteste

http://www.gandul.info/stiri/sindicalistii-din-educatie-ameninta-cu-proteste-15335686
Sindicaliştii din sistemul de învăţământ au anunţat că sunt nemulţumiţi de conţinutul Ordonanţei privind salariile, spunând că nu sunt îmbunătăţiri faţă de ordonanţa anterioară şi nu au fost alocate sume în plus.

Sindicatele au avut, marţi, discuţii la sediul Ministerului Muncii cu ministrul de resort, pe tema Ordonanţei de Urgenţă privind legea salarizării. Sindicaliştii din sistemul de învăţământ au anunţat că sunt nemulţumiţi de conţinutul ordonanţei, susţinând că nu au fost alocate sume în plus.

"Practic, învăţământul superior românesc primeşte zero. Să-mi aducă Guvernul României asistenţi la ore. Să vedem cine se mai angajază pe 1.700 de lei impozabili, în sistem.

Nu susţinem ordonanţa. Nu văd mai nicăieri o creştere. Nu e nicio îmbunătăţire. Suntem total nemulţumiţi. Nu mă aşteptam să fim trataţi atât de rău. Am crezut că ministrul va fi mai raţional. Au spus că e rândul sănătăţii şi noi trebuie să mai aşteptăm", a declarat Anton Hader, liderul Alma Mater.

Sindicaliştii din Educaţie iau în calcul şi organizarea unor proteste.

"Cum putem merge noi în faţa colegilor din educaţie să le explicăm că nu e nicio mărire de salariu pentru educaţie? Este inadmisibil. O lipsă de transparenţă totală, o lipsă de interes. Vrem cadre didactice motivate, performante, tineri pregătiţi dar le transmitem foarte clar că nu se pot acorda creşteri salariale", a declarat Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Spiru Haret.

Reacţiile sindicatelor din Educaţie vin după ce, iniţial, au existat neînţelegeri privind primul proiect de ordonanţă de urgenţă privind legea salarizării, motiv pentru care nu a fost adoptată la acel moment. Ana Costea a demisionat din funcţia de ministru al Muncii pe fondul conflictului cu sindicatele, Dragoş Pîslaru fiind cel care a preluat portofoliul.

La data de 22 aprilie, premierul Dacian Cioloş a afirmat că vrea să "reseteze" cadrul de lucru şi să "redemareze" procesul de elaborare a unei ordonanţe de urgenţă care să nu vizeze atât o schimbare a legii salarizării actuale, cât o corectare a ei, cu accent pe baza grilei, dar numai în limitele bugetului. Dacian Cioloş şi-a exprimat speranţa că odată finalizat "cu succes" acest proces, se va trece la a doua fază, respectiv elaborarea unei legi a salarizării care să aibă "o abordare mai largă".

HOTNEWS
Proiectul salarizarii bugetarilor: Marii castigatori sunt medicii si asistentele. Profesorii vor primi bonusuri de performanta. In toate sunt eliminate anumite disfunctionalitati de incadrare

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21002947-proiectul-salarizarii-bugetarilor-rezolva-doar-problemele-din-sanatate-celelalte-sectoare-sunt-eliminate-anumite-disfunctionalitati-incadrare.htm
Proiectul salarizarii bugetarilor,prezentat marti de ministrul Muncii Dragos Pislaru, are ca prioritate realizarea unei reforme in privinta personalului din sanatate. De maririle de salarii vor beneficia 400.951 de salariati (sursa). De asemenea, vor fi prevazute cresteri in administratia publica centrala, astfel incat salariile functionarilor sa fie aduse la nivelul a 70% din cele de la Secretariatul General al Guvernului (SGG). Celelalte sectoare vor beneficia doar de rezolvarea disfunctionalitati de incadrare. Sindicatele, mai ales cele din educatie, sunt nemultumite ca proiectul nu prevede reforma salariala in toate sectoarele, la fel ca in sanatate. Pentru educatie si sanatate vor fi fi introduse bonusuri de performanta incepand cu 1 ianuarie 2017.

Vezi si documentele atasate sau accesand urmatoarele link-uri:



Proiectul de ordonanta de urgenta intra in dezbatere incepand de marti, va fi aprobat pe 1 iunie si va fi aplicat de la 1 august 2016. Impactul bugetar in urma aplicarii ordonantei de urgenta este de 2,29 miliarde de lei. In perioada august-decembrie 2016, impactul bugetar va fi de 765 milioane de lei, potrivit notei de fundamentare.

Premierul Dacian Ciolos spune ca actualul Guvern nu are capacitatea de a rezolva toate problemele. "Am auzit declaratiile unor reprezentanti ai sindicatului din domeniul educatiei, ca asta considera Guvernul Ciolos ca e prioritatea, sau ca atata importanta acorda educatiei. E si educatia, suntem constienti ca e si educatia foarte importanta, dar cred ca e important sa discutam acum despre ce putem sa facem, si nu despre ce nu putem sa facem. Nu poate Guvernul Ciolos, in cateva luni de zile, cu limitele bugetare pe care le are, sa corecteze toate problemele din sistem", a spus Ciolos.

La randul sau, ministrul muncii considera ca sindicalistii din educatie "s-au infierbantat putin". "Existau niste asteptari, dar nu poti sa construiesti doua sectoare prioritare pe un context de inechitati in tot sistemul bugetar", a spus Pislaru. Acesta face apel la solidaritate si sustine ca cei din sistemul de Educatie nu pierd nimic, ci castiga din eliminarea unor inechitati si din introducerea unor bonusuri de performanta, care vor fi introduse din ianuarie 2017.

"Cei de la Educatie nu doar ca nu pierd nimic, ci castiga rezolvarea inechitatilor si se activeaza partea de performanta. Atat timp cat nu pierd nimic, anul trecut au avut o crestere salariala de 26,7%, nesugerand ca salarii sunt suficiente, atat timp cat pierd relativ, nu e vorba de solidaritate? Sa se bucure ca si copiii profesorilor respectivi merg intr-un sistem de sanatate care se reformeaza. Problema lor e ca cei de la sanatate castiga. Mesajul este solidaritate si acest angajament ca ducem la capat legea, care ii va viza si pe ei prioritar", a mai spus Pislaru.

Reprezentantii sindicatelor din educatie au parasit sedinta de marti de la Ministerul Muncii, in care era dezbatut proiectul legii salarizarii, inainte ca dezbaterea de se incheie. "Au plecat din sala cu 10 minute inainte pentru ca au inteles ca nu vor benefica de acelasi lucru ca cei din Sanatate. Au tot dreptul sa faca asta. Am toata deschiderea sa discutam, ii voi invita saptamana viitoare. Educatia e un sector prioritar in lege", a spus ministrul muncii. 

Bonusuri de performanta in sanatate si educatie, incepand cu ianuarie 2017

"Proiectul de ordonanta de urgenta urmareste rezolvarea disfunctionalitatilor de incadrare pentru toate familiile ocupationale, corectarea pe orizontala si verticala a structurii salariale in sanatate, cresterea echitatii salariale in administratia publica centrala si introducerea de bonusuri de performanta pentru Sanatate si Educatie. Aceasta optiune rezolva incadrarile (si implicit remuneratiile) diferite pentru persoane pe aceleasi functii, cu aceeasi vechime si cu aceleasi atributii, in cadrul aceleiasi unitati si reducerea diferentelor salariale din administratia publica centrala. Totodata, se introduce un sistem de premiere bazat pe performanta pentru personalul din sistemul de Sanatate si pentru personalul din Educatie, incepand cu luna ianuarie 2017", potrivit unui comunicat al Ministerului Muncii.

Criteriile de performanta in educatie si sanatate vor fi stabilite prin hotarari de guvern. "Va fi Hotarare de Guvern care stabileste criteriile de performanta. Daca un spital sau o scoala indeplineste criterii solicitate, managerul are la dispozitie 2% din fondul de salariu pentru a-l stabili. Performanta in educatie poate fi diferita. Pentru invatatorul care merge 20 de km pe jos asta poate fi performanta. Pentru licee ca Lazar, Vianu performanta pot fi olimpicii", a explicat Dragos Pislaru.

Potrivit proiectului, incepand cu august 2016, personalul care isi desfasoara activitatea in aceleasi conditii si care beneficiaza de un salariu de baza mai mic decat cel maxim stabilit in cadrul aceleiasi institutii va fi salarizat la nivelul maxim al salariului de baza din institutia respectiva. 

Ministerul sustine ca pentru personalul militar, politistii si functionarii publici cu statut special din sistemul administratiei penitenciarelor din aceeasi institutie publica, respectiv unitate, soldele de functie sau salariile de functie in care nu a fost cuprins cuantumul soldei de merit/ salariului de merit la nivelul anului 2009, vor fi stabilite la nivelul in plata al soldelor de functie/salariilor de functie care cuprind cuantumul soldei de merit/ salariului de merit. Corectiile aduse soldelor de functie/salariilor de functie prin aplicarea prevederilor prezentei ordonante de urgenta nu constituie majorari ale soldelor de functie/salariilor de functie in sensul prevederilor art. 60 alin. (1) din Legea nr. 223/2015 privind pensiile militare de stat, cu modificarile si completarile ulterioare.

Tot din august 2016, pentru personalul militar, politistii si functionarii publici cu statut special din sistemul administratiei penitenciarelor, indemnizatiile, compensatiile, primele, ajutoarele, platile compensatorii, despagubirile, compensatiile lunare pentru chirie si alte drepturi acordate potrivit actelor normative in vigoare, care nu fac parte din solda lunara bruta/salariul lunar brut, raman la nivelul lunii iulie 2016, daca isi desfasoara activitatea in aceleasi conditii.

Salarii marite pentru functionarii din ministere

Ministerul mai precizeaza ca potrivit proiectului, salariile de baza ale personalului din aparatul administratiei publice centrale se stabilesc la nivelul de 70% din nivelul salariilor de baza aferente functiilor din cadrul Secretariatului General al Guvernului. Nivelul concret de salarizare urmeaza sa fie stabilit prin ordin comun al Secretariatului General al Guvernului si al ordonatorilor principali de credite, cu precizarea ca, daca salariile de baza determinate potrivit celor relatate mai sus sunt mai mici decat cele aferente lunii iulie 2016, se pastreaza cele aferente lunii iulie 2016. 

"Exista 7 ministere care au tras paiul scurt, nu au reusit sa isi negocieze marirea grilei. Ei au ramas in urma cu salarii, au jumatate. 70% in grila SGG e de fapt media sistemului. Ii ridicam pe cei cu salariile sub medie la medie. Sa nu va imaginati ca sunt niste salarii fabuloase", a spus Pislaru. Reamintim ca in urma cu o luna, a fost emisa o ordonanta de urgenta care prevede, prin derogarea de la legislatia in vigoare, majorarea salariilor functionarilor cu 40%, insa doar a celor din Ministerul Economiei. Aceasta ordonanta de urgenta a starnit nemultumiri in randul functionarilor din alte ministere.
Mediafax
Sindicaliştii din Educaţie, nemulţumiţi de Ordonanţa privind salarizarea: "E inadmisibil, cum putem merge în faţa colegilor să le explicăm că nu e nicio mărire de salariu pentru educaţie?"

http://www.mediafax.ro//social/sindicalistii-din-educatie-nemultumiti-de-ordonanta-privind-salarizarea-e-inadmisibil-cum-putem-merge-in-fata-colegilor-sa-le-explicam-ca-nu-e-nicio-marire-de-salariu-pentru-educatie-15335505
Sindicaliştii din sistemul de învăţământ au anunţat că sunt nemulţumiţi de conţinutul Ordonanţei privind salariile, spunând că nu sunt îmbunătăţiri faţă de ordonanţa anterioară şi nu au fost alocate sume în plus.

Sindicatele au avut, marţi, discuţii la sediul Ministerului Muncii cu ministrul de resort, pe tema Ordonanţei de Urgenţă privind legea salarizării. Sindicaliştii din sistemul de învăţământ au anunţat că sunt nemulţumiţi de conţinutul ordonanţei, susţinând că nu au fost alocate sume în plus.

"Practic, învăţământul superior românesc primeşte zero. Să-mi aducă Guvernul României asistenţi la ore. Să vedem cine se mai angajează pe 1.700 de lei impozabili, în sistem. Nu susţinem ordonanţa. Nu văd mai nicăieri o creştere. Nu e nicio îmbunătăţire. Suntem total nemulţumiţi. Nu mă aşteptam să fim trataţi atât de rău. Am crezut că ministrul va fi mai raţional. Au spus că e rândul sănătăţii şi noi trebuie să mai aşteptăm", a declarat Anton Hader, liderul Alma Mater.
Sindicaliştii din Educaţie iau în calcul şi organizarea unor proteste.

Ministrul Muncii: Problema celor din Educaţie nu e că nu câştigă, ci că cei de la Sănătate câştigă mai mult

http://www.mediafax.ro/social/ministrul-muncii-problema-celor-din-educatie-nu-e-ca-nu-castiga-ci-ca-cei-de-la-sanatate-castiga-mai-mult-15336341
Sindicaliştii din educaţie "s-au înfierbântat puţin" şi au ieşit din sală înainte de încheierea discuţiilor, nemulţumiţi că nu beneficiază de o grilă de salarizare precum cea elaborată pentru personalul din sănătate, a declarat, marţi, ministrul Muncii, Dragoş Pîslaru.

"Colegii de la sindicate consider că s-au înfierbântat puţin astăzi. Cred că existau nişte aşteptări care au fost vehiculate în ultima vreme cu prioritizarea ambelor sectoare (educaţie şi sănătate-n.r.) într-un mod similar, dar nu poţi să construieşti două sectoare prioritare pe un context de inechităţi transversal în tot sectorul bugetar. Aş vrea să reţinem cu toţii că cei de la educaţie nu doar că nu pierd nimic, ci câştigă la nivel de unitate rezolvarea aceloraşi disfuncţionalităţi ca restul tuturor familiilor ocupaţionale. În plus, se activează partea de performanţă unde pot să-şi demonstreze la nivel de unitate capacitatea de reformă", a spus ministrul.
El a amintit că anul trecut salariile din educaţie s-au majorat cu 26,78% pe toată grila salarială.

"Totuşi este un procent de 26,78%(...) Ce vreau să sugerez este că, atâta timp că ei nu au nimic de pierdut, ci pierd doar relativ, nu este legat de solidaritate? Legat de faptul că ei ar trebui să se bucure că şi copiii profesorilor respectiv se vor duce într-un sistem de sănătate care reformează. Prin urmare, problema lor în acest moment nu este că ei nu câştigă, ci că cei de la sănătate câştigă", a afirmat ministrul.
El a trimis un mesaj de solidaritate şi a precizat că se aşteaptă ca la următoare întâlnire sindicaliştii din educaţie să nu se ridice de pe scaun şi să aibă loc "o discuţie puţin mai rezonabilă".

El a spus că are 4 copii în sistemul de educaţie şi ştie ce înseamnă ca elevii să aibă profesori motivaţi şi a precizat că în proiectul de lege a salarizării care va încerca să-l elaboreze până la sfârşitul anului, educaţia este un sector important.

Ministrul Muncii a mai anunţat că îi va invitat la discuţii pe liderii sindicali din educaţie, săptămâna viitoare.

Referitor la aplicarea majorărilor salariale anunţate, Dragoş Pâslaru a anunţat că OUG va fi aprobată de Guvern la 1 iunie, va intra în vigoare la 1 august şi salariile vor fi plătite majorat de la 1 septembrie.

Agerpres
Nistor (SpiruHaret): Guvernul ne-a demonstrat din start că nu este interesat de susținerea financiară a Educației

http://www.agerpres.ro/economie/2016/05/17/nistor-spiruharet-guvernul-ne-a-demonstrat-din-start-ca-nu-este-interesat-de-sustinerea-financiara-a-educatiei-21-10-40
Guvernul nu este interesat de susținerea din punct de vedere financiar a sistemului de învățământ și nu dorește să facă investiții în resursa umană, a declarat, marți, președintele FSE Spiru Haret, Marius Nistor, la finalul discuțiilor de la Ministerul Muncii pe marginea proiectului de Ordonanță privind salarizarea bugetarilor.

"Este clar că într-o țară care dorește să se dezvolte este nevoie de o populație care să fie sănătoasă. Și mă bucur pentru colegii mei din Sănătate, dar, în egală măsură, motorul dezvoltării economice al unui stat este reprezentat de Educație. Ori, ca să ai rezultate foarte bune, să ai servicii educaționale de calitate, ai nevoie de oameni care să fie bine motivați. În momentul de față, Guvernul domnului Dacian Cioloș ne-a demonstrat din start că nu este interesat de susținerea din punct de vedere financiar a sistemului de educație. Chiar dacă domniile lor sunt plimbate prin diverse funcții existente la nivelul Comisiei Europene, n-au învățat că în Educație trebuie să investești în primul și în primul rând", a spus Nistor.

Acesta a subliniat că în discuțiile purtate marți nu a fost prezentată niciun fel de grilă de salarizare și că există o lipsă totală de interes față de domeniul educațional.

"Cum putem merge noi în fața colegilor noștri să le explicăm că în momentul de față Guvernul nu oferă niciun fel de creștere salarială pentru angajații din Educație, că în discuțiile pe care le-am purtat astăzi nu s-a prezentat niciun fel de grilă de salarizare pentru cei din Educație, sau pentru cei din sistemul de Apărare națională, sau din Administrația publică, să se poată face niște comparații. Este inadmisibil acest lucru. O lipsă totală de transparență, o lipsă de interes față de domeniul educațional. Nu se doresc investiții în resursa umană și atrag atenția că resursa umană este cea mai importantă avuție a unui stat. Vrem cadre didactice motivate, vrem cadre didactice foarte performante, vrem tineri bine pregătiți de către sistemul de învățământ universitar care să vină în sistemul educațional, dar le transmitem foarte clar că nu se pot acorda creșteri salariale", a precizat președintele FSE Spiru Haret.

El a atras atenția asupra posibilelor forme de protest și a menționat că în momentul de față Ministerul Educației nu are resursa umană necesară pentru a organiza examenele naționale.

"Atrag atenția vizavi de formele de protest. Vin examenele naționale. Vă transmit foarte clar că în momentul de față Ministerul Educației nu are capacitatea să asigure resursa umană pentru a organiza examenele naționale. Ori, în condițiile în care le vom transmite colegilor noștri exact mesajul premierului Dacian Cioloș că nu vor fi creșteri salariale, că salariile debutanților din Educație cu studii superioare vor fi cu mult mai mici decât salariile debutanților cu studii liceale din alte domenii de activitate, vă dați seama cam care poate fi reacția", a mai spus Marius Nistor.

Președintele FSE Spiru Haret a adăugat că în zilele următoare va declanșa discuții cu colegii din celelalte federații sindicale reprezentantive. "Vom declanșa discuții cu colegii noștri din celelalte federații sindicale reprezentantive, cu reprezentanții asociațiilor de părinți, cu reprezentanții elevilor și ai studenților. Va fi o formă de protest foarte clară, pentru că această atitudine este inacceptabilă", a subliniat liderul sindical.

Reprezentanții sindicatelor au avut marți o întâlnire cu ministrul Muncii, Dragoș Pîslaru, pentru consultări referitoare la OUG privind salarizarea personalului bugetar.

Restructurarea completă a sistemului de salarizare în Sănătate și introducerea unui sistem de premiere bazat pe condiții de reformă și criterii de performanță pentru personalul din sistemul de sănătate și pentru personalul didactic și didactic auxiliar, începând cu luna ianuarie 2017, sunt principalele modificări aduse proiectului de Ordonanță de urgență privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice.

Potrivit notei de fundamentare, în sistemul de sănătate, debutanții vor beneficia de o creștere suplimentară de 10% a salariilor, față de restul funcțiilor, pentru creșterea atractivității unei cariere în domeniu. Totodată, în sistemul de Sănătate și în Învățământ, vor putea fi pot acordate premii anuale, semestriale și trimestriale, în limita a 2% din cheltuielile cu salariile, cu încadrare în fondurile aprobate prin buget, în condițiile îndeplinirii unor criteriilor de performanță, care vor fi elaborate de Ministerul Sănătății și Ministerul Educației Naționale.

Alte modificări aduse de proiectul de Ordonanță privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, vizează eliminarea diferențelor de salarizare pentru funcții egale și muncă egală în cadrul aceleiași unități, prin aducerea salariilor la nivelul maxim aflat în plată la nivelul unității / instituției, pentru toate familiile ocupaționale, în limita alocărilor bugetare.

Impactul bugetar generat de modificările aduse sistemului de salarizare a personalului plătit din fonduri publice se ridică la 2,29 miliarde de lei anual.
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Un sistem de premiere în Sănătate și Educație și salarii egale pentru muncă egală, principalele modificări în salarizarea bugetarilor
http://www.agerpres.ro/economie/2016/05/17/un-sistem-de-premiere-in-sanatate-si-educatie-si-salarii-egale-pentru-munca-egala-principalele-modificari-in-salarizarea-bugetarilor-18-55-48
Restructurarea completă a sistemului de salarizare în Sănătate și introducerea unui sistem de premiere bazat pe condiții de reformă și criterii de performanță pentru personalul din sistemul de sănătate și pentru personalul didactic și didactic auxiliar, începând cu luna ianuarie 2017, sunt principalele modificări aduse de Legea salarizării bugetarilor.

Potrivit notei de fundamentare a proiectului de Ordonanță de urgență, în sistemul de sănătate, debutanții vor beneficia de o creștere suplimentară de 10% a salariilor, față de restul funcțiilor, pentru creșterea atractivității unei cariere în domeniu. Totodată, în sistemul de Sănătate și în Învățământ, vor putea fi pot acordate premii anuale, semestriale și trimestriale, în limita a 2% din cheltuielile cu salariile, cu încadrare în fondurile aprobate prin buget, în condițiile îndeplinirii unor criteriilor de performanță, care vor fi elaborate de Ministerul Sănătății și Ministerul Educației Naționale.

Alte modificări aduse de proiectul de Ordonanță privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2016, vizează eliminarea diferențelor de salarizare pentru funcții egale și muncă egală în cadrul aceleiași unități, prin aducerea salariilor la nivelul maxim aflat în plată la nivelul unității / instituției, pentru toate familiile ocupaționale, în limita alocărilor bugetare. În Administrația publică centrală — aparatul central eliminarea diferențelor de salarizare se va realiza prin stabilirea salariilor la 70% din nivelul salariilor aflat în plată la 1 august 2016 la Secretariatul General Guvernului. Măsura nu se aplică structurilor teritoriale.

Un număr de 365.622 bugetari, respectiv aproximativ 30% din totalul personalului plătit din fonduri publice, va beneficia de creșterea salariilor în urma adoptării modificărilor sistemului de salarizare.

Modificările propuse în sistemul de salarizare a bugetarilor vor avea un impact financiar negativ de 459 milioane de lei în patru luni din acest an și de circa 1,38 miliarde de lei în următorii patru ani, în condițiile în care veniturile suplimentare sunt estimate la 306,16 milioane lei (în patru luni din 2016) și 918,49 milioane de lei în următorii patru ani, iar cheltuielile suplimentare sunt de 765,41 milioane de lei (în patru luni din 2016) și de 2,296 miliarde de lei în următorii patru ani.

Potrivit inițiatorilor, efectele pozitive imediate ale adoptării acestor modificări sunt creșterea consumului individual și a volumului contribuțiilor la bugetul de stat și bugetul asigurărilor sociale. Pe de altă parte, o eventuală afectare a balanței comerciale, prin majorarea importurilor în urma creșterii consumului, este limitată prin încadrarea în plafonul prognozat de creștere salarială în sectorul public de 2,3 miliarde de lei pentru 2017.

'În același timp, adoptarea modificărilor diminuează impactul financiar potențial asupra bugetului general consolidat ca urmare a executării de sentințe judecătorești ce se pot pronunța în favoarea salariaților care ar intenta procese individuale sau colective pe tema discriminării salariale la locul de muncă. Acest impact negativ potențial este estimat la 3,5 miliarde lei compensări și plăți retroactive pentru trei ani, calculate conform legii', se precizează în nota de fundamentare a proiectului de act normativ.

Proiectul de ordonanță privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice a fost publicat marți pe site-ul Blocului Național Sindical.
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