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ADEVĂRUL

EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a
http://www.puterea.ro/social/evaluarea-nationala-2016-subiecte-la-matematica-pentru-clasa-a-iv-a-137711.html
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Aproximativ 200.000 de elevi de clasa a IV-a au susţinut, luni, testarea la Limba română din cadrul evaluării naționale 2016, marţi având loc proba la Matematică. Mai jos, subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Evaluarea Naţională 2016.

De asemenea, testarea cunoștințelor în limba maternă pentru elevii care aparțin minorităților naționale va avea loc pe 2 iunie. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Testele vor fi evaluate în unitățile de învățământ de către cadrele didactice care predau în respectivele școli. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Potrivit Ministerului Educaţiei, rezultatele obținute nu se înregistrează în catalogul clasei, fiind valorificate la nivelul unității de învățământ prin elaborarea planurilor individualizate de învățare și prin informarea părinților/ reprezentanților legali ai elevului asupra stadiului formării și dezvoltării competențelor evaluate. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Metodologia prevede că sălile în care se susținevaluările naționale la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a sunt, de regulă, sălile în care elevii își desfășoară activitatea în mod curent. Totuşi, acestea vor fi adaptate în prealabil în funcție de testul planificat, prin eliminarea oricăror materiale didactice care i-ar putea influența pe elevi. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Sursa citată mai precizează că durata alocată rezolvării subiectelor este de 30 de minute pentru fiecare test administrat la Evaluarea Națională la clasa a II-a, de 60 de minute pentru fiecare test administrat la Evaluarea Națională la clasa a IV-a și tot de 60 de minute pentru fiecare test administrat la Evaluarea Națională la clasa a VI-a. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. "Testele vor fi evaluate în cadrul unităților de învățământ de cadrele didactice care predau în respectivele școli. În cazul în care numărul de cadre didactice dintr-o unitate de învățământ este insuficient, președintele Comisiei de organizare și de administrare a evaluărilor din respectiva unitate de învățământ solicită comisiei județene/ a municipiului București nominalizarea unor cadre didactice din alte școli. Înainte de începerea procesului de evaluare, președintele din centrul de evaluare are obligația de a asigura o sesiune de instruire pentru evaluatori", prevede metodologia. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Fiecare test este evaluat de către două cadre didactice, pentru fiecare disciplină în parte, pe baza Caietului cadrului didactic. Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a.
Evaluarea Naţională 2016. Subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Rezultatele obținute la aceste evaluări nu se vor înregistra în catalogul clasei și vor fi valorificate la nivelul unității de învățământ prin elaborarea planurilor individualizate de învățare, consemnarea în portofoliul educațional al elevului, respectiv informarea părinților/ reprezentanților legali ai elevului.

AICI, după ora 15.00, subiecte la Matematică pentru clasa a IV-a. Evaluarea Naţională 2016.
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Negocieri eșuate între sindicaliștii din învățământ și reprezentanții Ministerului Muncii
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/sindicalistii-din-invatamant--din-nou-la-negocieri-cu-reprezentantii-ministerului-muncii-417895
Noua rundă de negocieri care a avut loc, luni, între sindicaliștii din învățământ și reprezentanţii Ministerului Muncii a eșuat. Și sâmbătă ei au refuzat propunerea unei creşteri salariale, în medie, cu 5% de la 1 ianuarie 2017, potrivit Agerpres.

Potrivit  liderului Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FLSI), Simion Hăncescu, mulți profesori ar putea refuza să facă parte din comisiile de organizare a examenului de bacalaureat, fiind nemulțumiți de felul în care Guvernul tratează negocierile pe grila de salarizare.

Potrivit preşedintelui Federaţiei Sindicale din Învăţământul Superior Alma Mater, Anton Hadăr, noua propunere a Executivului îi nemulţumeşte din nou pe sindicalişti, pentru că ei şi-ar fi dorit corecţii salariale „mai consistente", anunţând că vor rămâne deschişi dialogului cu reprezentanţii Ministerului Muncii. 

„Suntem deschişi dialogului şi vom veni luni la prima oră ca să găsim o variantă mult mai bună pentru Educaţie. S-au făcut paşi mici, dar insuficienţi ca să spunem că lucrurile sunt rezolvate. De asemenea, nici nu se pune problema renunţării la protestul din 1 iunie, acesta merge mai departe fără nicio o ezitare (...) Noi avem o variantă care să fie cât de cât mai apropiată de aşteptările noastre şi sperăm ca şi Ministerului Muncii să primească mai mulţi bani, ca să se ajungă la un echilibru. (...).  Ne-am arătat deschişi unei noi întâlniri luni dimineaţa pentru a vedea ce se întâmplă în urma consultărilor cu toţi colegii noştri pe tema acestei noi propuneri. Le vom trimite în această seară şi îi lăsăm să îşi exprime punctul de vedere," a spus, sâmbătă, Antor Hadăr, la finalul celor patru ore de negocieri de la Ministerul Muncii. 

Citește și: FLSI: Unii profesori ar putea refuza să participe la Bacalaureat

La rândul său, preşedintele FSE Spiru Haret, Marius Nistor, a afirmat că este nemulţumit de propunerea avansată de Executiv, însă apreciază interesul Guvernului pentru identificarea unor soluţii care să conducă la detensionarea situaţiei din sistemul de învăţământ preuniversitar şi universitar. 

„Nemulţumirea este mai mult decât evidentă, dar s-a avansat o nouă propunere şi urmează ca noi să o discutăm cu reprezentanţii organizaţiilor noastre sindicale, pentru că ea trebuie transmisă în teritoriu. Vom veni eventual cu o altă contrapropunere în funcţie de informaţiile pe care le vom primi de la colegii noştri (...)", a spus, sâmbătă seara, Marius Nistor. 

La sfârşitul săptămânii trecute, sindicatele din Educaţie au refuzat o altă propunerea premierului Dacian Cioloş, respectiv creşterea salariilor, în medie, cu 10% de la 1 august 2017. 

Liderii de sindicat au cerut membrilor Guvernului ca Ordonanţa privind salarizarea în sectorul public să se aplice nediscriminatoriu de la 1 august 2016, cel târziu 1 ianuarie 2017, la fel ca la Sănătate, şi au subliniat că nu vor accepta o diferenţă de un an în aplicarea acestui act normativ.
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GÂNDUL
HOTNEWS
UPDATE O noua runda de negocieri intre sindicatele din invatamant si Ministerul Muncii. Lider sindical: Asa cum stau lucrurile, este foarte probabil ca protestul de miercuri sa aiba loc
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21037640-noua-runda-discutii-intre-sindcatele-din-invatamant-ministerul-muncii-lider-sindical-asa-cum-stau-lucrurile-este-foarte-probabil-protestul-miercuri-aiba-loc.htm
Sindicatele din invatamant au revenit luni la masa negocierilor cu reprezentantii Ministerului Muncii. In urma discutiilor, reprezentantii sindicali au declarat ca ministerul a venit cu o oferta noua, insa au precizat ca este vorba despre o corectie mai degraba decat o majorare salariala, aratand ca cel mai probabil protestul de miercuri se va desfasura precum fusese anuntat.

"Noi, in urmatoarele minute, vom transmite aceasta oferta colegilor din tara si vor lua o decizie. Asa cum stau lucrurile este foarte probabil ca protestul de miercuri sa aiba loc. Este putin probabil sa se amane. E vorba de 5% de la 1 august 2016. Alte variante pe care le-am cerut erau de 10% de la 1 ianuarie 2017 sau 5% de la 1 august 2016 si 5% de la 1 ianuarie 2017. Iata ca niciuna dintre aceste variante nu sta in picioare. Doar 5% din vara este cert. Nu este cert celalalt procent de cand se va aplica", a declarat Simion Hancescu, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), potrivit Agerpres.

La randul sau, Marius Nistor, liderul Federatiei "Spiru Haret", a aratat ca este prea tarziu sa se renunte la greva de la 1 iunie.

"In momentul de fata, fara o consultare cu colegii, pe 1 iunie va fi un mars de protest pe care l-am organizat impreuna cu FSLI si Alma Mater. Chiar daca se vine cu o alta oferta, pentru ca s-a intarziat foarte mult cu discutiile, nu stiu in ce masura se poate demobiliza intreaga actiune. Este cam greu de realizat acest lucru. Cred ca Guvernul trebuia sa se gandeasca din start. In momentul in care din luna ianuarie a inceput sa lanseze ideile vizavi de o noua lege unitara de salarizare, a ridicat nivelul asteptarilor celor care lucreaza in diferite domenii bugetare, iar acum da din colt in colt si incearca sa transfere partea de vina catre altcineva", a spus liderul "Spiru Haret".

Intrebat de boicotarea examenelor, Nistor a spus ca nu se stie ce se va intampla si orice decizie va fi luata impreuna cu colegii din teritoriu: "In momentul de fata trebuie sa ne concentram pe ceea ce se intampla astazi si pe ceea ce se va intampla pe 1 iunie, iar mai departe vom vedea. Orice decizie a noastra va fi luata dupa o consultare cu reprezentantii elevilor si ai parintilor".

Nistor a precizat ca 257 de lei brut este cea mai mare crestere salariala promisa, iar cea mai mica este de 80 de lei brut. Intrebat cati profesori vor beneficia de aceste corectii, el a aratat ca este vorba de maximum 50.000, deci nici un sfert din total.

Marius Nistor a amintit ca educatia este domeniu prioritar stabilit prin Constitutie, dar si in programul presedintelui Romaniei.

"Au obligatia sa trateze educatia ca domeniu prioritar stabilit nu numai prin Constitutie, ci si prin Strategia de Aparare Nationala a Tarii. Vorbim si de programul presedintelui Romaniei, "Romania educata", cu niste termene foarte clare pana in 2018. Ori in conditiile in care banii care se aloca educatiei sunt oferiti cu mare greutate, cum se va atinge acel procent de 6% daca anul viitor nu se face absolut nimic, bugetul ramane acelasi", a precizat Nistor.

Potrivit acestuia, nu s-a rezolvat nici problema decontarii navetei. "Copiii trebuie sa beneficieze de decontarea integrala a navetei, asta daca vrem sa prevenim abandonul scolar si celelalte probleme grave cu care se confrunta sistemul de invatamant", a subliniat liderul sindical.

"Se vorbeste de performanta si s-a lansat ideea unor bonusuri de performanta de 2%. Aceste bonusuri de vor aplica abia de la 1 ianuarie 2018. Insa nu poti da prin hotarare de Guvern criterii de performanta pentru fiecare unitate de invatamant. Nu se pot compara criteriile pentru o gradinita cu cele pentru un colegiu national sau liceu tehnologic. Deci este foarte grea procedura si ne pune in imposibilitatea sa stimulam performanta in unitatile scolare. Oricum, vedeti ca performanta mai are de asteptat pana in 2018", a mai spus Nistor.

Sindicatele din Educatie au fost luni la negocieri cu reprezentantii Ministerului Muncii, dupa ce sambata au refuzat propunerea unei cresteri salariale, in medie, cu 5% de la 1 ianuarie 2017, iar saptamana trecuta au declinat propunerea premierului Dacian Ciolos, respectiv cresterea salariilor, in medie, cu 10% de la 1 august 2017.

Liderii de sindicat au cerut membrilor Guvernului ca Ordonanta privind salarizarea in sectorul public sa se aplice nediscriminatoriu de la 1 august 2016, cel tarziu 1 ianuarie 2017, la fel ca la Sanatate, si au subliniat ca nu vor accepta o diferenta de un an in aplicarea acestui act normativ.


Mediafax
Sindicaliştii din educaţie protestează pe 1 iunie după ce negocierile privind salarizarea au eşuat

http://www.mediafax.ro//social/sindicalistii-din-educatie-protesteaza-pe-1-iunie-dupa-ce-negocierile-privind-salarizarea-au-esuat-15395933
Negocierile dintre sindicaliştii din învăţământ şi reprezentanţii Ministerului Muncii au eşuat, profesorii urmând să declanşeze acţiuni de protest în Capitală pe 1 iunie, au declarat, luni, reprezentanţii sindicatelor pentru MEDIAFAX.
Sindicaliştii din învăţământ s-au întâlnit, luni, cu reprezentanţii Ministerului Muncii, pentru o nouă rundă de negocieri privind salarizarea. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de propunearea Guvernului şi spun că miercuri vor avea loc acţiuni de protest în Capitală.

Potrivit liderului Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, propunerea Guvernului a fost pentru o corecţie de 5% în grila de salarizare, ceea ce ar însemna creşteri doar pentru o parte a cadrelor didactice.

"Negocierile au durat 30 de minute. Am propus o creştere salarială de 10% de la 1 ianuarie 2017 sau de 5% de la 1 august 2016 şi de încă 5% de la 1 ianuarie 2017. Propunearea Guvernului a fost pentru o corecţie de 5%. Acesta este lucrul care ne-a nemulţumit", a declarat pentru MEDIAFAX liderul FSLI, Simion Hăncescu.

Miercuri va avea loc în Capitală un marş de protest al cadrelor didactice, la care se vor alătura elevi şi părinţi.

"Vom comunica rezultatul negocierilor în teritoriu. Cel mai probabil, oamenii nu vor fi mulţumiţi şi în proporţie de 99% marşul de protest va avea loc", a mai adăugat liderul FSLI, Simion Hăncescu.

"Toate unităţile din ţară sunt pregătite să vină la Bucureşti pentru marşul de protest", a adăugat şi Anton Hadăr, liderul Federaţiei Naţionale Sindicale Alma Mater.

Sindicaliştii susţin că acţiunile de protest ar putea fi suspendate dacă Guvernul găseşte o soluţie acceptabilă.

În jur de 15.000 de profesori, membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), vor ieşi în stradă pe 1 iunie, de Ziua Internaţională a copilului, a declarat Simion Hăncescu preşedintele FSLI pentru MEDIAFAX încă de săptămâna trecută.

Agerpres
Sindicatele din Educație nu renunță la protestul programat pe 1 iunie și iau în calcul boicotarea examenelor

http://www.agerpres.ro/social/2016/05/30/sindicatele-din-educatie-nu-renunta-la-greva-programata-pe-1-iunie-si-iau-in-calcul-boicotarea-examenelor-11-40-41
Sindicatele din Educație nu renunță la protestul anunțat pe 1 iunie, chiar dacă, în urma discuțiilor de luni dimineață de la Ministerul Muncii, Guvernul le-a propus o majorare salarială de 5% de la 1 august 2016, au declarat liderii sindicali la ieșirea de la discuții.

"Noi, în următoarele minute, vom transmite această ofertă colegilor din țară și vor lua o decizie. Așa cum stau lucrurile este foarte probabil ca protestul de miercuri să aibă loc. Este puțin probabil să se amâne. E vorba de 5% de la 1 august 2016. Alte variante pe care le-am cerut erau de 10% de la 1 ianuarie 2017 sau 5% de la 1 august 2016 și 5% de la 1 ianuarie 2017. Iată că niciuna dintre aceste variante nu stă în picioare. Doar 5% din vară este cert. Nu este cert celălalt procent de când se va aplica", a declarat Simion Hăncescu, președintele Federației Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI).

La rândul său, Marius Nistor, liderul Federației "Spiru Haret", a arătat că este prea târziu să se renunțe la greva de la 1 iunie.

"În momentul de față, fără o consultare cu colegii, pe 1 iunie va fi un marș de protest pe care l-am organizat împreună cu FSLI și Alma Mater. Chiar dacă se vine cu o altă ofertă, pentru că s-a întârziat foarte mult cu discuțiile, nu știu în ce măsură se poate demobiliza întreaga acțiune. Este cam greu de realizat acest lucru. Cred că Guvernul trebuia să se gândească din start. În momentul în care din luna ianuarie a început să lanseze ideile vizavi de o nouă lege unitară de salarizare, a ridicat nivelul așteptărilor celor care lucrează în diferite domenii bugetare, iar acum dă din colț în colț și încearcă să transfere partea de vină către altcineva", a spus liderul "Spiru Haret".

Întrebat de boicotarea examenelor, Nistor a spus că nu se știe ce se va întâmpla și orice decizie va fi luată împreună cu colegii din teritoriu: "În momentul de față trebuie să ne concentrăm pe ceea ce se întâmplă astăzi și pe ceea ce se va întâmpla pe 1 iunie, iar mai departe vom vedea. Orice decizie a noastră va fi luată după o consultare cu reprezentanții elevilor și ai părinților".

Nistor a precizat că 257 de lei brut este cea mai mare creștere salarială promisă, iar cea mai mică este de 80 de lei brut. Întrebat câți profesori vor beneficia de aceste corecții, el a arătat că este vorba de maximum 50.000, deci nici un sfert din total.

Marius Nistor a amintit că educația este domeniu prioritar stabilit prin Constituție, dar și în programul președintelui României.

"Au obligația să trateze educația ca domeniu prioritar stabilit nu numai prin Constituție, ci și prin Strategia de Apărare Națională a Țării. Vorbim și de programul președintelui României, "România educată", cu niște termene foarte clare până în 2018. Ori în condițiile în care banii care se alocă educației sunt oferiți cu mare greutate, cum se va atinge acel procent de 6% dacă anul viitor nu se face absolut nimic, bugetul rămâne același", a precizat Nistor.

Potrivit acestuia, nu s-a rezolvat nici problema decontării navetei. "Copiii trebuie să beneficieze de decontarea integrală a navetei, asta dacă vrem să prevenim abandonul școlar și celelalte probleme grave cu care se confruntă sistemul de învățământ", a subliniat liderul sindical.

"Se vorbește de performanță și s-a lansat ideea unor bonusuri de performanță de 2%. Aceste bonusuri de vor aplica abia de la 1 ianuarie 2018. Însă nu poți da prin hotărâre de Guvern criterii de performanță pentru fiecare unitate de învățământ. Nu se pot compara criteriile pentru o grădiniță cu cele pentru un colegiu național sau liceu tehnologic. Deci este foarte grea procedura și ne pune în imposibilitatea să stimulăm performanța în unitățile școlare. Oricum, vedeți că performanța mai are de așteptat până în 2018", a mai spus Nistor.

Sindicatele din Educație au fost luni la negocieri cu reprezentanții Ministerului Muncii, după ce sâmbătă au refuzat propunerea unei creșteri salariale, în medie, cu 5% de la 1 ianuarie 2017, iar săptămâna trecută au declinat propunerea premierului Dacian Cioloș, respectiv creșterea salariilor, în medie, cu 10% de la 1 august 2017.

Liderii de sindicat au cerut membrilor Guvernului ca Ordonanța privind salarizarea în sectorul public să se aplice nediscriminatoriu de la 1 august 2016, cel târziu 1 ianuarie 2017, la fel ca la Sănătate, și au subliniat că nu vor accepta o diferență de un an în aplicarea acestui act normativ.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ (FSLI) a anunțat pe 19 mai că 15.000 de salariați din învățământ vor porni, pe 1 iunie, într-un marș de protest din fața Guvernului României către Palatul Cotroceni, începând cu ora 11,00.

AGERPRES/(AS — autor: Florentina Cernat, editor: Mariana Nica, editor online: Ada Vîlceanu)
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