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ADEVĂRUL
Evaluare Naţională 2016. Graficul contestat de elevi la examenul de Matematică, acelaşi ca anul trecut
http://adevarul.ro/educatie/scoala/evaluare-nationala-2016-graficul-contestat-elevi-examenul-matematica-acelasi-anul-trecut-1_57750fd15ab6550cb86e3628/index.html
Ministerul Educaţiei pare că nu prea a avut timp pentru alcătuirea subiectele de la Evaluarea Naţională 2016. Dacă la subiectele de la proba de Limbă maternă au fost aceleaşi ca cele de anul trecut  de la subiectele de rezervă, graficul de la subiectul I, punctul 6 de la Matematică este acelaşi ca cel din 2015.
Sigura diferenţă se referă la cerinţă. În 2016, problema sună aşa: „În diagrama de mai jos este prezentată repartiţia notelor obţinute la un test la matematică, de elevii unei clase a VIII-a dintr-o şcoală. Conform diagramei, numărul elevilor care au obţinut nota 5 la acest test este egal cu … .”   În 2015, cerinţa era următoarea: �În diagrama de mai jos este prezentată repartiţia elevilor unei clase a VIII-a, în funcţie de notele obţinute la teza de matematică pe semestrul al II-lea. Numărul elevilor care au obţinut nota 10 este egal cu … .”   În ambii ani însă, graficul a avut aceeaşi problemă care în acest an a creat mai mult cotroverse. Mai exact, cele două axe ale graficului nu au fost notate, astfel că elevii au putut fi induşi cu uşurinţă în eroare. Întâlnite la Ministerul Educaţiei �Mai mulţi părinţi şi elevi s-au adunat joi în faţa Ministerului Educaţiei nemulţumiţi de punctul 6, subiectul I, de la proba la Matematică. Ei cer ca ambele variante de răspuns să fie acceptate ca fiind corecte. �De altfel, o delegaţie de părinţi a fost primită la discuţii de către Monica Anisie, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, dar şi de către unul dintre profesorii care au contribuit la conceperea subiectului. Poziţia acestora a rămas de neclintit: itemul 6 este clar şi complet formulat.  Părinţi cer dreptate online Pe mediul online a fost organizată o petiţie prin care se cere Ministerului Educaţiei ca ambele variante de răspuns de la subpunctul 6 al primului subiect să fie considerate corecte.    „Datorită faptului că MEN a derutat elevii la Subiectul I exerciţiul 6 prin diagrama reprezentată greşit, propunem o reevaluare a tuturor lucrărilor din sesiunea iunie 2016, astfel încat ambele variante (3 si 8 elevi) să fie punctate ca fiind corecte”, arată site-ul petitieonline.

Evaluarea Naţională 2016. Nereguli la Limba Maternă Candidaţii de la Evaluarea Naţională care au susţinut marţi proba scrisă la Limba şi literatura germană au avut surpriza de a avea de rezolvat subiectul de rezervă de anul trecut. Potrivit profesorilor, unii dintre elevi chiar au atras atenţia asupra gafei, în schimb nimeni nu a luat atitudine.   „Cei mai mulţi dintre elevi au rezolvat subiectul cu pricina, pentru că era public pe site-ul Ministerului de anul trecut. Ce s-a întâmplat astăzi este mai mult decât o gafă, este la marginea infracţiunii. Examenul trebuie repetat”, a declarat pentru „Adevărul” un profesor de germană.    Mai mult decât atât, se pare că elevii de la Colegiul Goethe ar fi atras atenţia directorului instituţiei, Maria Weber, în schimb aceasta nu a luat act de sesizarea copiilor. O parte dintre absolvenţii clasei a VIII-a au susţinut, marţi, proba la una dintre cele şapte limbi ale minorităţilor din ţara noastră: maghiară, germană, italiană, rromani, sârbă, slovacă sau ucraineană.

Rezultate Evaluare Naţională 2016. Când pot fi depuse contestaţiile

adev.ro/o9lrj7
Cei 148.795 de elevi care au susţinut probele Evaluării Naţionale află vineri, 1 iulie, primele rezultate ale examenului. Prima afişare a rezultatelor va fi făcută până la ora 16.00, iar după această oră cei nemulţumiţi de notă vor putea face contestaţii.
Absolvenţii de clasa a VIII-a care au trecut prin febra Evaluării Naţionale în perioada 27-29 iunie află astăzi ce note au obţinut la cele trei probe scrise, Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă şi Matematică.    Astfel, prima afişare a rezultatelor este programată până la ora 16:00. Tot astăzi, între ora 16.00 şi 20.00 vor putea fi depuse şi contestaţiile. Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 5 iulie.   Din totalul celor 153.673 de elevi înscrişi la Evaluarea Naţională, până la proba finală, de la Matematică, s-au prezentat 148.795 de elevi (96,83%).   Repartizarea computerizată şi înscrierea la liceu     În perioada 8-12 iulie, absolvenţii de clasa a VIII-a vor completa fişele de înscriere şi tot în această perioadă fişele vor fi introdse în baza de date computerizată. Pe 20 iulie, unităţile de învăţământ gimnazial vor afişa listele cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în unităţile de învăţământul liceal de stat din judeţ/municipiul Bucureşti. Tot în aceeaşi zi, şi liceele vor afişa  lista candidaţilor repartizaţi în acea unitate. Candidaţii vor putea depune dosarele de înscriere la liceele la care au fost repartizaţi în perioada 21 - 29 iulie.



EVENIMENTUL ZILEI
BAREM Evaluare Naţională 2016 MATEMATICĂ. Subiect incorect formulat la proba de matematică

http://www.evz.ro/evaluarea-nationala-2016-subiect-incorect-formulat-la-proba-de-matematica.html
Părinți și profesori susțin că cerința punctului 6 de la Subiectul I de la proba de matematică din cadrul Evaluării Naționale nu a fost corect formulată. Ei estimează că vor fi zeci de mii de contestații



Incorect enunțată sau intenționat formulată incomplet?” este întrebarea care macină mii de absolvenți de clasa a VIII-a, părinți și cadre didactice. Elevii au avut de citit o diagramă care prezintă repartiția notelor obținute la un test la matematică de elevii unei clase a VIII-a dintr-o școală. Cerința este următoarea: „Conform diagramei, numărul elevilor care au obținut nota 5 la acest test este egal cu...”.

„S-auîncurcat!”, comen tează mai mulți părinți. Pe rețelele de socializare explicațiile și ideile continuă: „Nu au înțeles exact cum se citește diagrama fiindcă nu era clar precizat care sunt notele și care șir este numărul de elevi”; „Suntem câțiva care ne gândim să contestăm”. Profesorii de matematică le dau dreptate.

Proba de matematică a fost structurată pe trei secțiuni, cu grade de dificultate diferite, fiecare având câte 30 de puncte. Părinții nemulțumiți pot depune contestațiile vineri, între orele 16:00 - 20:00, urmând ca rezultatele finale să fie afișate în data de 5 iulie.

Reacția CNEE
Centrul Național de Evaluare și Examinare (CNEE) a făcut următoarele precizări:

● Itemul evaluează com petența Analizarea unor situații practice cu ajutorul elementelor de organizare a datelor, competență formată/dezvoltată în cadrul unității de învățare „Elemente de organizare a datelor”, clasa a VIIa, prezentă în programa pentru Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a.

● Itemul este complet formulat, enunțul este clar, fără ambiguități și permite un singur răspuns corect. Acesta conține toate elementele necesare unui răspuns corect și se referă la o diagramă care a mai fost prezentată în subiectele formulate de CNEE. Tipul de diagramă în discuție este inclus în modelul de subiect pentru Evaluarea Națională.

● Itemul conține legenda referitoare la reprezentarea numărului elevilor, legendă care este echivalentă cu identificarea prin axele de coordonate. În esență, acesta se referă la prezentarea unei dependențe funcționale (între notă și numărul elevilor din clasă care au obținut această notă), iar în cazul unei dependențe funcționale variabila se reprezintă pe axa orizontală (a absciselor).

Problemă incomplet enunțată
Diagrama nu este complet enunțată pentru că nu se specifică în axa OX notele elevilor și în axa OY, numărul de elevi. De aceea, unii elevi au citit invers diagrama și nu le poți cere în condiții de examen să gândească precum un adult. Vor fi probabil zeci de mii de contestații pe acest subiect și cel mai simplu ar fi să plece o notă de la Comisia Centrală de Examen către centrele de corectare prin care să li se ceară să acorde punctajul prevăzut indiferent în ce mod au citit elevii diagrama”, a explicat profesorul Ștefan Vlaston.

Omisiune intenționată?
„A fost o omisiune din partea celor care au formulat subiectul. Elevii trebuiau să analizeze mai bine problema, ca să-și dea seama care este axa elevilor și care este axa notelor. Ei trebuiau să se «prindă» că un elev sau doi elevi nu pot lua nota zero”, a comentat pentru EVZ Andrei Dobre, profesor de matematică la Grupul Școlar Transporturi din Ploiești.

PUTEREA
Personalul din educație s-ar putea pensiona mai devreme

http://www.puterea.ro/social/personalul-din-educatie-s-ar-putea-pensiona-mai-devreme-139653.html
Un grup de senatori PSD au depus la Camera Deputaților un proiect de lege pentru completarea Legii educației naționale, care prevede că personalul didactic poate fi pensionat, la cerere, cu trei ani înainte de limita de vârstă, scrie Agerpres.

"Personalul didactic poate fi pensionat, la cerere, cu 3 ani înainte de limitele de vârstă prevăzute de legislația în vigoare, dacă are o vechime în învățământ de cel puțin 25 de ani femeile, respectiv 30 de ani bărbații", se arată în proiectul de lege care se află în dezbatere publică la Camera Deputaților până la 26 septembrie.

Potrivit expunerii de motive a inițiativei legislative, dreptul la pensionare la cerere al cadrelor didactice s-a regăsit în statutul didactic anterior anului 2011.

"Pe de altă parte, există angajați care își doresc pensionarea, la cerere, pentru că nu se mai află în posibilitatea fizică sau psihologică să răspundă cerințelor de eficiență ale sistemului de învățământ actual într-o continuă schimbare, iar acest fapt se reflectă în rezultatele elevilor. Există, de asemenea, cadre didactice care demonstrează competență și după îndeplinirea vârstei de pensionare. Acestora legea le permite să rămână ca titulari în sistemul de învățământ încă trei ani peste vârsta standard de pensionare. Astfel, pentru a echilibra balanța considerăm că propunerea este întemeiată. Dacă legea permite activarea cadrelor didactice, la cerere, trei ani după împlinirea vârstei de pensionare să li se permită și pensionarea acelor angajați care consideră că nu mai sunt apți de rezultate în învățământ, tot cu trei ani, dar anterior vârstei de pensionare", se arată în expunerea de motive.

Printre inițiatorii acestui proiect se numără Liviu Pop, Ecaterina Andronescu și Mihai Fifor.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Consiliul Naţional al Rectorilor cere demisia ministrului Comunicaţiilor
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/consiliul-national-al-rectorilor-cere-demisia-ministrului-comunicatiilor-421465
Consiliul National al Rectorilor (CNR), membru al Coalitiei Nationale pentru Modernizarea Romaniei, solicita demisia ministrului Comunicaţiilor, Marius Bostan, care, prin declaratiile sale, a adus o ofensa intregului sistem de educatie, inclusiv celui universitar. Astfel, consiliul, care reprezintă 82 de universităţi din România, în care activează aproape 30.000 de cadre didactice, se solidarizează cu toţi dascălii faţă de jignirile ministrului Bostan.

"Cadrele didactice si sistemul educational merita mai mult respect si apreciere din partea decidentilor institutionali, precum si o finantare pe masura rolului fundamental pe care il joaca in societate, lucru pe care domnul Ministru Marius Bostan, ca membru al Guvernului, ar fi trebuit sa-l aiba in vedere. CNR militeaza pentru un invatamant de calitate pentru toti copiii si tinerii din Romania, cu asigurarea egalitatii de acces și a echitatii, care sa le asigure un viitor profesional si o viata personala implinita. In acest context, nu putem intelege si tolera iesirea din cadrul constitutional, prin astfel de declaratii iresponsabile, care sugereaza renuntarea la caracterul gratuit al invatamantului" - se arată într-un comunicat de presă.

CNR crede că "scuzele domnului ministru Marius Bostan sunt tardive, declaratiile initiale reflectand, din pacate, adevarata gandire si viziune cu privire la sistemul educational si profesorii din Romania. Dorim sa ne exprimam speranta ca aceste declaratii nu reprezinta punctul de vedere al Guvernului Romaniei".


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
REZULTATE EVALUAREA NAŢIONALĂ 2016: când se publică rezultatele şi unde

http://www.gandul.info/stiri/rezultate-evaluarea-nationala-2016-cand-se-publica-rezultatele-si-unde-15513633
Absolvenţii de clasa a VIII-a care au susţinut Evaluarea Naţională 2016 află vineri, până la ora 16:00, rezultatele de la examen, care vor fi afişate la avizierele şcolilor, dar şi pe site-ul evaluare.edu.ro.
Rezultatele de la Evaluarea Naţională 2016 vor fi afişate vineri, până la ora 16:00, la avizierele şcolilor, dar şi pe site-ul evaluare.edu.ro. Contestaţiile pot fi depuse tot vineri, între orele 16:00 - 20:00, urmând ca rezultatele finale să fie publicate pe 5 iulie.

În continuare, în perioada 8-12 iulie, părinţii şi elevii pot completa opţiunile în fişele de înscriere la liceu, iar pe 19 iulie are loc repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a , care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2016 - 2017.
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În data de 20 iulie va avea loc afişarea în şcolile gimnaziale a rezultatelor, adică a listelor cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în liceele din judeţ.

De asemenea, în perioada 21-29 iulie are loc depunerea dosarelor de înscriere la şcolile la care candidaţii au fost repartizaţi.

HOTNEWS
Evaluarea Nationala 2016 Ministerul Educatiei: Nu se modifica baremul de la Matematica

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21123343-evaluarea-nationala-2016-ministerul-educatiei-nu-modifica-baremul-matematica.htm
Secretarul de Stat pe preuniversitar, Monica Anisie, a declarat pentru Mediafax ca parintii care au protestat joi la Ministerul Educatiei au cerut anularea unui subiect de la proba de Matematica, insa ministerul nu a acceptat sa modifice baremul.

Ministerul Educatiei nu va schimba baremul de corectare de la proba de Matematica in cazul itemului 6 de la Subiectul I care a fost contestat de mai multi parinti si elevi. Secretarul de Stat pe invatamantul preuniversitar, Monica Anisie, a explicat pentru Mediafax ca parintii care au venit sa protesteze joi la minister au cerut anularea respectivei cerinte.

"Obligatia mea era sa-i invit pe parintii care au venit sa protesteze fata de modalitatea in care a fost formulat punctul 6 de la Subiectul I. Acestia reclamau nu atat greseala din baremul de notare, adica nu si-ar fi dorit neaparat sa schimbam baremul si sa spunem ca este corect sa luam in calcul si o alta varianta de raspuns, ci ar fi dorit sa anulam acest item pentru ca au gresit copiii lor, care au dat ca raspuns rezultatul 8 in loc de 3. Specialistii din cadrul Centrului National de Evaluare si Examinare (CNEE) au discutat cu dumnealor, le-au explicat cum se formuleaza un subiect, le-au explicat modalitatea in care se contruieste itemul, care este programa pentru examen si le-au prezentat faptul ca modelul pe care CNEEE l-a postat de un an de zile pe edu.ro contine aceeasi intrebare, numai ca in loc sa le ceara numarul de elevi care au obtinut nota noua, anul acesta la Evaluarea Nationala le-au cerut numarul de elevi care au obtinut nota 5", a explicat Anisie.

Cativa parinti, alaturi de copii, s-au strans joi dimineata la Ministerul Educatiei, nemultumiti de punctul 6, subiectul I, de la proba la Matematica din cadrul Evaluarii Nationale, despre care spun ei ca a fost unul neclar si a incurcat elevii.

Insa, in opinia ministerului, punctul care a dus la discutii "este complet formulat, enuntul este clar, fara ambiguitati si permite un singur raspuns corect", potrivit unui comunicat de presa remis miercuri seara. "Acesta contine toate elementele necesare unui raspuns corect si se refera la o diagrama care a mai fost prezentata in subiectele formulate de Centrul National de Evaluare si Examinare. Tipul de diagrama in discutie este inclus in modelul de subiect pentru Evaluarea nationala a absolventilor clasei a VIII-a, anul scolar 2014-2015", mai precizeaza Ministerul Educatiei in comunicat.

In continuare, ministerul mai precizeaza ca "itemul contine legenda referitoare la reprezentarea numarului elevilor, legenda care este echivalenta cu identificarea prin axele de coordonate. In esenta, acesta se refera la prezentarea unei dependente functionale (intre nota si numarul elevilor din clasa care au obtinut aceasta nota), iar in cazul unei dependente functionale variabila se reprezinta pe axa orizontala (a absciselor)".

Rezultatele de la Evaluarea Nationala se vor afisa vineri, 1 iulie, iar contestatiile se depun in aceeasi zi, intre orele 16:00 - 20:00, urmand ca rezultatele finale sa fie afisate in data de 5 iulie, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educatiei.
Mediafax
Ministerul Educaţiei: Nu se modifică baremul de la Matematică

http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-nu-se-modifica-baremul-de-la-matematica-15513136
Secretarul de Stat pe preuniversitar, Monica Anisie, a declarat pentru MEDIAFAX că părinţii care au protestat joi la Ministerul Educaţiei au cerut anularea unui subiect de la proba de Matematică, însă ministerul nu a acceptat să modifice baremul.

Ministerul Educaţiei nu va schimba baremul de corectare de la proba de Matematică în cazul itemului 6 de la Subiectul I care a fost contestat de mai mulţi părinţi şi elevi. Secretarul de Stat pe învăţământul preuniversitar, Monica Anisie, a explicat pentru MEDIAFAX că părinţii care au venit să protesteze joi la minister au cerut anularea respectivei cerinţe.

„Obligaţia mea era să-i invit pe părinţii care au venit să protesteze faţă de modalitatea în care a fost formulat punctul 6 de la Subiectul I. Aceştia reclamau nu atât greşeala din baremul de notare, adică nu şi-ar fi dorit neapărat să schimbăm baremul şi să spunem că este corect să luăm în calcul şi o altă variantă de răspuns, ci ar fi dorit să anulăm acest item pentru că au greşit copiii lor, care au dat ca răspuns rezultatul 8 în loc de 3. Specialiştii din cadrul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) au discutat cu dumnealor, le-au explicat cum se formulează un subiect, le-au explicat modalitatea în care se contruieşte itemul, care este programa pentru examen şi le-au prezentat faptul că modelul pe care CNEEE l-a postat de un an de zile pe edu.ro conţine aceeaşi întrebare, numai că în loc să le ceară numărul de elevi care au obţinut nota nouă, anul acesta la Evaluarea Naţională le-au cerut numărul de elevi care au obţinut nota 5”, a explicat Anisie.

Câţiva părinţi, alături de copii, s-au strâns joi dimineaţa la Ministerul Educaţiei, nemulţumiţi de punctul 6, subiectul I, de la proba la Matematică din cadrul Evaluării Naţionale, despre care spun ei că a fost unul neclar şi a încurcat elevii.

Însă, în opinia ministerului, punctul care a dus la discuţii „este complet formulat, enunţul este clar, fără ambiguităţi şi permite un singur răspuns corect”, potrivit unui comunicat de presă remis miercuri seara agenţiei MEDIAFAX. „Acesta conţine toate elementele necesare unui răspuns corect şi se referă la o diagramă care a mai fost prezentată în subiectele formulate de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare. Tipul de diagramă în discuţie este inclus în modelul de subiect pentru Evaluarea naţională a absolvenţilor clasei a VIII-a, anul şcolar 2014-2015”, mai precizează Ministerul Educaţiei în comunicat.

În continuare, ministerul mai precizează că „itemul conţine legenda referitoare la reprezentarea numărului elevilor, legendă care este echivalentă cu identificarea prin axele de coordonate. În esenţă, acesta se referă la prezentarea unei dependenţe funcţionale (între notă şi numărul elevilor din clasă care au obţinut această notă), iar în cazul unei dependenţe funcţionale variabila se reprezintă pe axa orizontală (a absciselor)”.

Rezultatele de la Evaluarea Naţională se vor afişa vineri, 1 iulie, iar contestaţiile se depun în aceeaşi zi, între orele 16:00 - 20:00, urmând ca rezultatele finale să fie afişate în data de 5 iulie, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei.

Agerpres
Consiliul Național al Rectorilor cere demisia ministrului Marius Bostan

http://www.agerpres.ro/social/2016/06/30/consiliul-national-al-rectorilor-cere-demisia-ministrului-marius-bostan-20-59-27
Consiliul Național al Rectorilor, membru al Coaliției Naționale pentru Modernizarea României, solicită demisia ministrului Comunicațiilor, Marius Bostan, care "prin declarațiile sale a adus o ofensă întregului sistem de educație, inclusiv celui universitar".

Consiliul Național al Rectorilor reprezintă 82 de universități din România, în care activează aproape 30.000 de cadre didactice și se solidarizează cu toți dascălii față de jignirile ministrului Comunicațiilor, se arată într-un comunicat transmis joi AGERPRES.

"Cadrele didactice și sistemul educațional merită mai mult respect și apreciere din partea decidenților instituționali, precum și o finanțare pe măsura rolului fundamental pe care îl joacă în societate, lucru pe care domnul ministru Marius Bostan, ca membru al Guvernului, ar fi trebuit să îl aibă în vedere. CNR militează pentru un învățământ de calitate pentru toți copiii și tinerii din România, cu asigurarea egalității de acces și a echității, care să le asigure un viitor profesional și o viață personală împlinită. În acest context, nu putem înțelege și tolera ieșirea din cadrul constituțional, prin astfel de declarații iresponsabile, care sugerează renunțarea la caracterul gratuit al învățământului", se precizează în comunicatul citat.

Consiliul Național al Rectorilor arată că "scuzele domnului ministru sunt tardive, declarațiile inițiale reflectând, din păcate, adevărata gândire și viziune cu privire la sistemul educațional și profesorii din România".
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