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ADEVĂRUL
Titularizare 2016. Repartizarea profesorilor pe posturile titularizabile se desfăşoară luni şi marţi

adev.ro/obl00f
Potrivit calendarului, repartizarea pe posturi titularizabile a candidaţilor care au obţinut note peste 7 sau egale cu 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului are loc în zilele de 8 şi 9 august.
Candidaţii care au obţinut note peste 7 sau egale cu 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului sunt repartizaţi, luni şi marţi, în şedinţe publice organizate de centrele de concurs. Candidaţii care au obţinut minimum nota 5 (cinci) atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului vor fi angajaţi pe perioadă determinată (suplinitori). Câţi candidaţi au obţinut note de titularizare În urma examenului de titularizare, 46,65% din 22.866 de candidaţi au obţinut note  peste 7 sau egale cu 7.  Potrivit comunicatului Ministerului, 83 de candidaţi (0,41%) au obţinut nota 10, 9.306 candidaţi au obţinut note între 7 şi 9,99, 6.979 de candidaţi - note între 5 şi 6,99, iar 3.757 de candidaţi – note între 1 şi 4,99. Din promoţia curentă, 44,05% dintre candidaţi au obţinut note peste 7 (în creştere de la 41,82%), iar 35,30% - note între 5 şi 6,99 (în scădere de la 35,54%). Cel mai ridicat procent de note peste 7 sau egale cu 7 s-a înregistrat în judeţul Harghita (59,4%), iar cel mai scăzut, în judeţul Călăraşi (22,9%). În Capitală procentul s-a situat la 53,89% (cel mai ridicat fiind în sectorul 2 – 64,4%). Rezultate irelevante, dacă ţinem cont de numărul de posturi Pentru că au fost scoase doar puţin peste 4.400 de posturi titularizabile, iar candidaţii au fost peste 22.800, experţii în educaţie susţin că aceste examene sunt irelevante. „Cadrele didactice se întreabă de ce se mai organizează examenul dacă nu sunt posturi. La Matematică, în Bucureşti, sunt numai patru posturi la nişte licee private, care vizează deja anumiţi candidaţi. Se scot câteva mii de posturi pe perioadă nedeterminată la câteva zeci de mii de oameni. Cine mai merge să dea examen pentru a sta pe un post un an, apoi să dea iar şi iar examen? Examenul nu rezolvă problema calităţii. Consider că şcolile ar trebui să aibă autonomie să angajeze singure personalul. Ele ştiu de e au nevoie”, a explicat expertul în Educaţie, Daniela Vişoianu. „Avem nevoie de revalorizarea meseriei didactice” Rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, prof. univ. dr. Marilen Pirtea, susţine că „nu au rost să discutăm dacă procentul este mai mare sau mai mic decât anul trecut, atâta timp cât meseria de dascăl nu este suficient de atractivă pentru tinerii valoroşi”. „Avem o dublă problemă: salariile mici înseamnă finanţare improprie sau sărăcie - în limbaj mundan, absolvenţii care nu îşi exercită meseria înseamnă risipă a banului public. Avem nevoie urgentă de revalorizarea meseriei didactice atât în preuniversitar, cât şi în universitar. În preuniversitar, salariul de bază al unui profesor debutant este puţin peste 1.200 lei, iar cel al unui asistent universitar debutant este de aproximativ 1.500 lei. Există numeroşi studenţi bine pregătiţi, însă profesia didactică nu poate fi atractivă cu acest nivel al salarizării”, arată rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, prof. univ. dr. Marilen Pirtea. Totodată, profesorul de matematică Ştefan Vlaston, consideră că oamenii buni nu sunt atraşi de sistemul de educaţie, „pentru că toţi profesorii sunt plătiţi la grămadă, indiferent de competenţă şi de vârstă”.

Este oficial: elevii din clasele a XI-a şi a XII-a vor primi manuale gratuite. Ministrul Educaţiei: „S-au încheiat negocierile cu editurile”

adev.ro/obnea1
Ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, a declarat că toţi elevii vor avea manuale şcolare în luna septembrie, precizând că şi cei de clasa a XI-a şi a XII-a vor avea manuale gratuite. „Am încheiat discuţia cu editurile şi suntem ferm convinşi că în septembrie vom avea manuale pentru toţi elevii”, spune ministrul.
Ministerul Educaţiei achiziţionează toate cele 3.6 milioane de manuale necesare pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a, arată şi un comunicat al instituţiei. Potrivit acestuia, suma totală de achiziţie este de 30 de milioane de lei. „În urma aprobării de către ministrul Mircea Dumitru a procedurii de asigurare a manualelor gratuite pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a, Ministerul Educaţiei achiziţionează necesarul total de circa 3.600.000 de manuale. Pentru 3.300.000 de titluri, oferta fermă a editurilor, negociată săptămâna trecută, acoperă solicitările unităţilor de învăţământ. Pentru alte circa 300.000 de titluri, şcolile vor alege dintre manualele pentru care există ofertă fermă iar ministerul le va achiziţiona. Suma totală de achiziţie negociată şi agreată este de aproximativ 30 milioane RON”, arată comunicatul Ministerului. Potrivit documentului, în cursul acestei săptămâni, editurile vor primi comenzi ferme, iar contractele vor fi semnate săptămâna viitoare de fiecare inspectorat şcolar judeţean. Totodată, ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, a cerut responsabililor de  negociere în vederea asigurării manualelor şcolare gratuite, de secretarii de stat Monica Cristina Anisie si Gabriel Liviu Ispas, să dispună toate măsurile necesare pentru ca la începutul anului şcolar 2016-2017 toţi elevii din clasele a XI-a şi a XII-a să beneficieze de manuale gratuite. Victorie după cinci ani Deşi Ministerul Educaţiei este obligat prin Legea Educaţiei pe 2011 să furnizeze manuale gratuite elevilor din sistemul preuniversitar, elevii claselor a XI-a şi a XII-a nu au mai primit manual de la stat de ani întregi pe motiv că învăţămânul obligatoriu este până în clasa a X-a. La sfârşitul lunii august 2015, Ministerul Educaţiei a admis faptul că încalcă legea şi ca o soluţie de compromis, motivând faptul că începerea cursurilor era la două săptămâni distanţă, a alocat suma de 55 lei/elev, pentru o decontare ulterioară parţială a manualelor. Oficialii de la Educaţie au promis însă că din anul şcolar următor (2016-2017) toţi liceeni vor avea manuale gratuite. 

Sorin Cîmpeanu: �Este primul an după 1990 în care coborâm sub 100.000 de absolvenţi cu diplomă de Bacalaureat

http://adevarul.ro/educatie/scoala/sorin-cimpeanu-este-an-1990-coboram-100000-absolventi-diploma-bacalaureat-1_57a9e4475ab6550cb89bb3a5/index.html

Pentru prima dată după 1990, numărul elevilor care au absolvit examenul de Bacalaureat din 2016 este sub 100.000, iar acest lucru reprezintă o provocare pentru universităţi în privinţa ocupării locurilor. Asta a declarat marţi preşedintele Consiliului Naţional al Rectorilor din România, Sorin Cîmpeanu.

„Ne confruntăm cu acest trend descendent demografic. Avem anul acesta 88.000 de absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat, probabil vom mai avea 9.000 - 10.000 în sesiunea de toamnă, însă, oricum vom avea sub 100.000 de absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat. Este primul an după 1990 în care coborâm sub 100.000 şi am avut ani cu peste 200.000 de absolvenţi. Este o provocare, iar deja universităţile simt acest lucru. Eu provin dintr-o universitate care a reuşit să-şi ocupe toate locurile de studii cu licenţă şi masterat din primele zile de admitere, dar acest lucru nu s-a întâmplat la multe universităţi din ţară. Iar acest lucru va constitui din ce în ce mai mult o problemă de cantitate mai ales că pentru 2020 ne-am propus să avem un anumit procent al absolvenţilor de învăţământ superior care oricum este mult sub ce şi-a propus Uniunea Europeană”, a declarat Cîmpeanu, potrivit news.ro.   Pe de altă parte însă, ministru Educaţiei, Mircea Dumitru, a declarat că această problemă demografică nu poate fi rezolvată de universităţi sau de ministerul pe care îl conduce.   „Scăderea demografică afectează învăţământul din România. Sunt universităţi care nu mai reuşesc, în sesiunea din vară, să-şi completeze locurile. Vom vedea ce se va întâmpla. Este un factor pe care nici ministerul nici universităţile nu îl pot controla în momentul de faţă. Universităţile au autonomie, ştiu să-şi gestioneze bugetele şi profilurile, iar unele specializări dispar, altele apar. Este un proces firesc, natural. Nu ministerul este cel care ia decizii aici şi suntem convinşi că anumite specializări aflate acum în oarecare declin pot să fie cerute peste câţiva ani. Nu trebuie să luăm nişte decizii foarte drastice în momentul de faţă”, a precizat Dumitru.   Declaraţiile celor doi au fost făcute la Galaţi unde în perioada 8 – 16 august are loc cea de-a XI-a ediţie a Forumului Organizaţiilor Studenţeşti din România, cel mai important eveniment anual studenţesc din România, care reuneşte peste 350 de studenţi din 17 centre universitare din ţară.   Rezultate Bacalaureat 2016. Doar 88.000 de elevi au promovat Un număr de 88.167 de candidaţi au promovat examenul de Bacalaureat 2016 la sesiunea din vară, asta deşi au fost prezenţi 129.395 de candidaţi.   „Au promovat 88.167 de candidaţi dintr-un total de 129.395 de candidaţi prezenţi. În funcţie de anul şcolar în care au absolvit studiile liceale, 83.091 de candidaţi promovaţi provin din promoţia 2015-2016 (75,6%, rată de reuşită), iar 5.076 de candidaţi provin din promoţiile anterioare (26,1%, rată de reuşită). Numărul mediilor de 10 a crescut la 78 (iniţial au fost înregistrate 56)”, se arăta într-un comunicta emis de Ministerul Educaţiei după finalizarea contestaţiilor.   Situaţie pe judeţe   Pe judeţe, cel mai ridicat procent de promovare s-a înregistrat în judeţele Cluj (84,27% comparativ cu 83,32%), Bacău (80,38% comparativ cu 79,91%), Braşov (79,16% comparativ cu 78,21%), Galaţi (79,73% comparativ cu 77,65%) şi Sibiu (78,83% comparativ cu 77,69%). Rata finală de promovare în Capitală este de 70,11% (în creştere de la 68,5%). Judeţele în care rata de promovare a rămas sub 50% sunt Ilfov (35,58% de la 34,15%) şi Giurgiu (41,42% de la 40,06%).   Cei 78 de elevi care au obţinut media 10 la Bacalaureat vor fi premiaţi cu câte 3.000 de lei fiecare.   Rezultatele finale de la Bacalaureat 2016 au fost publicate pe site-ul bacalareat.edu.ro. Rezultate Bacalaureat 2016. Când are loc a doua sesiune de Bac 2016 Elevii care nu au promovat examenul de Bacalaureat sau nu s-au prezentat la probele din vară, pot participa la sesiunea a doua a examenului. Pentru acesta, înscrierile s-au făcut până pe 22 iulie. �Calendar Bacalaureat 2016 sesiunea august – septembrie 16 – 17 august Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A 16 – 17 august Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B 17 - 19 august Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională – proba C 18 - 19 august Evaluarea competenţelor digitale – proba D 22 august Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă 23 august Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă 24 august Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă 26 august Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă 29 august Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00) şi depunerea contestaţiilor (în intervalul orar 16.00 – 20.00)  30 - 31 august Rezolvarea contestaţiilor 1 septembrie Afişarea rezultatelor finale 


EVENIMENTUL ZILEI
În țara doctoratelor. Avem cei mai puțini absolvenți de facultate, mulți dintre ei șomeri!

http://www.evz.ro/in-tara-doc-toratelor-avem-cei-mai-putini-absolventi-de-facultate-multi-dintre-ei-someri.html
Peste 18.000 de tineri sub 25 de ani se aflau, la începutul anului, în şomaj de peste 6 luni, conform unui raport de activitate al Agenţiei Naţionale de Ocupare a Forţei de Muncă (ANOFM). Absolvenţii de facultate îşi găsesc din ce în ce mai greu un loc de muncă, iar pentru cei care au terminat doar liceul şansele de angajare scad considerabil. În tot acest timp, cererea de pe piaţa muncii se modifică, iar universităţile din România nu reuşesc să-şi adapteze oferta.


Studiile de specialitate arată că din puţinii absolvenţi de studii superioare, 5% sunt şomeri, în timp ce un procent mult mai ridicat s-au reorientat imediat după ce au intrat pe piaţa muncii, fără să reuşească să lucreze în domeniul pentru care s-au pregătit.

82% dintre români nu au o facultate
Mihai Dragoş, Preşedintele Consiliului Tineretului din România (CTR), vorbeşte zilnic cu sute de tineri, ONG-ul pe care îl conduce fiind format din 19 organizaţii de tineret. El este de părere că decalajul dintre pregătirea oferită de universităţi şi ce caută angajatorii are mai multe cauze: „La nivel global, se caută cei cu studii superioare. Cei care termină o facultate au şanse cu 30% mai mari să îşi găsească un loc de muncă. Trebuie să acceptăm că în România există multe programe de studii care nu sunt căutate de angajatorii. Aceste programe fabrică anual sute de diplome pe care sunt trecute competenţe pe care absolvenţii de facultate nu le au sau nu sunt relevante/căutate”.

România este ţara cu cel mai scăzut procent de persoane cu studii universitare din totalul populaţiei din UE, doar 18%, în condiţiile în care Bulgaria are 28%. „Urmează să avem din ce în ce mai puţini studenţi, având în vedere faptul că aproape un sfert dintre absolvenţii de clasa a XII-a nici măcar nu se mai prezintă la Bac, iar peste 30% dintre cei prezenţi pică examenul. De ce nu este bine să avem din ce în ce mai puţini studenţi? Mie răspunsul mi se pare logic: absolvenţii de studii terţiare au acces la salarii mai mari şi, contrar opiniei populare şi miturilor, se angajează mai repede decât absolvenţii de studii medii sau primare. Dacă vreţi să ştiţi cum arată de fapt forţa de muncă din România (care este nivelul de educaţie al angajaţilor români), realitatea este că, în acest moment, doar 18% au studii superioare, 3,6% au studii postliceale, 36% au studii liceale, 21% au urmat o şcoală profesională şi 17% au terminat doar gimnaziul”, a explicat Tincuţa Apăteanu, expert în educaţie, pentru Mediafax.

Ies de pe băncile facultăţii dezorientaţi şi pesimişti
Cei mai mulţi dintre cei care aleg să continue studiile după liceu se orientează spre domenii care nu sunt căutate, după cum arată cel mai mare studiu internaţional realizat printre studenţii europeni, Trendence Graduate Barometer 2015.

● 28% aleg Business

● 23% merg către Inginerie

● 13% se orientează spre studii umaniste

● 9% mizează pe o viitoare meserie în IT, de altfel şi cel mai căutat domeniu la ora actuală.

Soluţia pentru tineri: Comunicarea între autorităţi!
„De curând, toţi studenţii români sunt trecuţi într-un registru matricol unic, dacă situaţia lor pe piaţa muncii ar fi urmărită de autorităţi am putea avea o perspectivă mai clară a necesităţilor. Trebuie să corelăm acest registru unic cu registrele de la ANOFM. De asemenea, stagiile de practică au nevoie de o reglementare mult mai bună. Susținută, în continuare, încercarea timidă de încurajare a afacerilor tinerilor (start up), ar fi de asemenea un progres şi o posibilă soluţie”, spune Mihai Dragoş, Preşedinte CTR.

PUTEREA
REZULTATE. Examenul de definitivare

http://www.puterea.ro/social/rezultate-examenul-de-definitivare-142119.html
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti anunţă că rezultatele la examenul naţional de definitivare se vor afişa joi în Bucureşti la avizierul Colegiului Naţional "I.L. Caragiale".

Eventualele contestaţii vor putea fi depuse la Colegiul Naţional "I.L. Caragiale" joi între orele 15,00 - 21,00 şi vineri între orele 9,00 - 15,00.

Rezultatele examenului naţional de definitivare în învăţământ vor fi afişate şi pe definitivat.edu.ro.

Rezultatele finale după contestaţii vor fi afişate pe 18 august.

Proba scrisă din cadrul examenului naţional de definitivare s-a desfăşurat pe 4 august în 42 centre de examen (câte unul în fiecare judeţ şi în municipiul Bucureşti).

Dintre cei 9.737 de candidaţi înscrişi la începutul anului şcolar, au fost admişi să participe la proba scrisă 9.005 care au îndeplinit cumulativ cele trei condiţii prevăzute de metodologie: efectuarea unui stagiu de predare în specialitate de cel puţin un an, calificativul 'Bine' sau 'Foarte bine' pentru anul şcolar în curs şi minimum media 8 la inspecţiile speciale la clasă.

În funcţie de discipline/specializări, cei mai mulţi candidaţi predau învăţământ preşcolar în limba română (1.820), învăţământ primar în limba română (1.373), educaţie fizică şi kinetoterapie (902) şi limba şi literatura română (773). La 19 discipline s-a înscris câte un singur candidat.

Nota minimă de promovare a examenului este 8. Cadrele didactice care promovează examenul dobândesc dreptul de practică în învăţământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, şi obiectivul acestui examen naţional care încheie formarea iniţială. 

Ministrul Educației, ferm convins de faptul că elevii vor avea manuale în septembrie

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-ferm-convins-de-faptul-ca-elevii-vor-avea-manuale-in-septembrie-142090.html
Ministrul Educației, Mircea Dumitru, a declarat, marți, că este „ferm convins” de faptul că toţi elevii vor avea manuale școlare în luna septembrie.

"Am încheiat discuția cu editurile și suntem ferm convinși că în septembrie vom avea manuale pentru toți elevii. Pentru clasele a XI-a și a XII-a vom avea în premieră manuale care vor fi gratuite", a afirmat ministrul Educaţiei, potrivit Agerpres.

Mircea Dumitru a participat, marți, la deschiderea Forumului Organizațiilor Studențești din România, care a avut loc la Universitatea Dunărea de Jos din Galați.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Premieră negativă la bac, după 20 de ani

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/premiera-negativa-la-bac--dupa-20-de-ani-425089
Președintele Consiliului Național al Rectorilor, Sorin Câmpeanu, fost ministru al Educației, a precizat la deschiderea celei de a 11-a ediții a Forumului Organizațiilor Studențești, care se desfășoară la Galați până pe data de 16 august, că pentru prima oară în ultimii 26 de ani numărul absolvenţilor de liceu cu diplomă de bacalaureat a fost sub 100.000. 

„Ne confruntăm cu acest trend descendent demografic. Avem anul acesta 88.000 absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat, probabil vom mai avea 9.000 - 10.000 în sesiunea de toamnă, însă oricum vom avea sub 100.000 de absolvenţi de liceu cu diplomă de bacalaureat. Este primul an după 1990 în care coborâm sub 100.000 şi am avut ani cu peste 200.000 de absolvenţi. Este o provocare iar deja universităţile româneşti simt acest lucru. Eu provin dintr-o universitate care a reuşit să-şi ocupe toate locurile de studii cu licenţă şi masterat din primele zile la admitere, dar acest lucru nu s-a întâmplat la multe universităţi din ţară. Iar acest lucru va constitui din ce în ce mai mult o problemă de cantitate mai ales că pentru 2020 ne-am propus să avem un anumit procent al absolvenţilor de învăţământ superior, care oricum e mult sub ce şi-a propus UE.“, a declarat Sorin Câmpeanu.

La rândul său, ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru,  a confirmat problema demografică, dar a precizat că ea nu poate fi rezolvată nici de universităţi şi nici de ministerul pe care îl conduce: „scăderea demografică afectează învăţământul din România, sunt universităţi care nu mai reuşesc, în sesiunea din vară, să-şi completeze locurile, vom vedea ce se va întâmpla, este un factor pe care nici ministerul, nici universităţile nu îl pot controla în momentul de faţă“.

Și șeful statului a abordat această problemă în discursul său, în opinia sa una dintre soluții fiind o clasificare a universităților, care să reflecte diversitatea misiunilor asumate de fiecare universitate în formarea profesională a tine​rilor.

„Numărul studenţilor din România continuă să scadă, din motive care ţin de demografie, dar şi de capacitatea universităţilor de a atrage potenţiali studenţi valoroşi din medii socio-economice defavorizate sau din afara ţării, prin strategii de internaţionalizare a învăţământului superior. Este nevoie ca universităţile să îşi definească mai bine misiunea şi contextul economico-social căruia îi răspund. De aceea, cred că realizarea unei clasificări a universităţilor care să oglindească diversitatea firească a misiunilor asumate ar trebui să stea la baza oricărei reforme viitoare“, a spus Klaus Iohannis.


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Ministerul Educatiei va achizitiona tot necesarul de circa 3.600.000 de manuale pentru clasele a XI-a si a XII-a

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21213837-ministerul-educatiei-achizitiona-tot-necesarul-circa-3-600-000-manuale-pentru-clasele-xii.htm
Tot necesarul de manuale scolare pentru elevii claselor a XI-a si a XII-a, de aproximativ 3.600.000, vor fi achizitionate de Ministerul Educatiei pentru anul scolar 2016 - 2017, a precizat marti pentru Agerpres purtatorul de cuvant al institutiei, Mirabela Amarandei.

"Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice (MENCS) va achizitiona tot necesarul de manuale pentru elevii de clasele a XI-a si a XII-a pentru anul scolar 2016 - 2017. Dupa cum stiti, aceasta este o noutate in ceea ce priveste elevii claselor a XI-a si a XII-a. Vorbim asadar despre un necesar de aproximativ 3.600.000 de manuale ca urmare a solicitarii venite din partea unitatilor de invatamant. Pentru 3.300.000 de manuale oferta primita din partea editorilor cu care s-a negociat in aceste zile corespunde cererii unitatilor de invatamant. Pentru restul de aproximativ 300.000 de manuale unitatile de invatamant, acolo unde este nevoie, vor veni cu noi optiuni, care vor raspunde ofertei ferme a editurilor cu care s-a negociat in aceste zile", a explicat Amarandei.

Ministerul Educatiei a anuntat anterior, printr-un comunicat de presa, ca va achizitiona peste 3.300.000 de manuale, din necesarul total de circa 3.600.000, in urma aprobarii de catre ministrul Mircea Dumitru a procedurii de asigurare a manualelor gratuite pentru elevii claselor a XI-a si a XII-a. Potrivit ministerului, celelalte aproximativ 300.000 de titluri vor fi acoperite prin recorelarea optiunilor scolilor cu oferta disponibila in acest moment.

"Ministerul Educatiei Nationale si Cercetarii Stiintifice a finalizat negocierile cu editurile care detin manuale scolare pentru clasele a XI-a si a XII-a in portofoliile lor editoriale. (...) Suma de achizitie negociata si agreata este de 30 milioane lei. (...) In cursul acestei saptamani, editurile vor primi comenzi ferme, iar contractele vor fi semnate saptamana viitoare de fiecare inspectorat scolar judetean", se arata in comunicatul de presa.

MENCS a precizat ca negocierile si celelalte demersuri in vederea asigurarii manualelor scolare gratuite pentru elevii din ciclul superior al liceului, in anul scolar 2016 - 2017, sunt coordonate de secretarii de stat Monica Cristina Anisie si Gabriel Liviu Ispas.

"Ministrul Educatiei Mircea Dumitru a solicitat celor doi secretari de stat sa dispuna toate masurile necesare pentru finalizarea acestui proces in termenele asumate, astfel incat la inceputul anului scolar 2016 - 2017 toti elevii din clasele a XI-a si a XII-a sa beneficieze de manuale gratuite", sustine sursa citata.

Conform prevederilor Legii Educatiei, elevii si profesorii din invatamantul de stat si din invatamantul obligatoriu particular acreditat/ autorizat beneficiaza de manuale scolare gratuite, atat pentru invatamantul in limba romana, cat si pentru cel in limbile minoritatilor nationale, in conditiile legii.
Iohannis a criticat universitatile care permit plagiate si profesorii care predau dupa dictare: Universitatile sa-si defineasca mai bine misiunea si contextul economico-social caruia ii raspund

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21212930-iohannis-criticat-universitatile-care-permit-plagiate-profesorii-care-predau-dupa-dictare-universitatile-defineasca-mai-bine-misiunea-contextul-economico-social-caruia-raspund.htm
Presedintele Klaus Iohannis a criticat dur profesorii universitari care "încă dictează după capitole din cărți", dar si universitatile incapabile sa atraga studenti si sa stopeze fenomenul plagiatului. Iohannis a vorbit marti despre "cultura plagiatului" care se manifesta nu doar la lucrarile de doctorat, ci si in primii ani de facultate.

Iohannis a insistat intr-un discurs sustinut la Universitatea Dunarea de Jos din Galati asupra calitatii invatamantului universitar. Presedintele a spus ca nu doar subfinantarea invatamantului este o problema, ci si calitatea procesului educational, citand incapacitatea universităților de a atrage potențiali studenți valoroși din medii socio-economice defavorizate sau din afara țării, prin strategii de internaționalizare a învățământului superior.

"Este nevoie ca universitățile să își definească mai bine misiunea și contextul economico-social căruia îi răspund", a mai spus Iohannis, care a atentionat si asupra scaderii numarului de studenti.

Presedintele a vorbit in discursul sau si despre integritatea academica si a spus ca verdictele de plagiat in cazul anumitor doctorate reprezinta "doar varful icebergului": "Lucrările de licență, tezele de masterat, dar și lucrările din timpul anilor de studiu ar trebui, la rândul lor, să respecte o serie de norme clare, aplicate în mod consecvent în practica din mediul universitar. Astfel, am putea preveni «cultura plagiatului» încă din primii ani", a spus Iohannis in deschiderea Forumului Organizațiilor Studențești din România.

Klaus Iohannis a anuntat si evaluarea in premiera a școlilor doctorale, acuzand insa intarzierea cu care e realizata: "recunosc că nu înțeleg exact de ce a trebuit să așteptăm cinci ani de la promulgarea Legii educației pentru a demara acest proces".

Citeste mai jos discursul complet al lui Klaus Iohannis:


„Domnule Președinte al Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România,
Dragi studenți,
Domnule Ministru,
Domnule Rector,
Domnule Președinte al Consiliului Național al Rectorilor,
Onorați reprezentanți ai autorităților locale,
Stimați invitați,
Doamnelor și domnilor,

Vă mulțumesc în primul rând pentru invitația de a participa astăzi la deschiderea Forumului Organizațiilor Studențești din România. Apreciez faptul că sunt aici atât de mulți tineri care, în plină vară, au găsit timpul și resursele necesare pentru a se implica în viața societății. Misiunea asumată de voi, ca reprezentanți ai studenților, cu toate responsabilitățile și eforturile pe care le presupune, este esențială într-o societate deschisă și participativă.

Implicarea studenților nu doar ca beneficiari, ci mai ales ca parteneri în elaborarea politicilor publice din educație, este, cred eu, esențială dacă ne dorim un sistem mai performant și mai activ. Tocmai de aceea mă bucur să văd împreună aici, alături de studenți, și reprezentanți ai mediului universitar și ai executivului.

Este ușor să identificăm problemele din sistemul nostru de educație. Mulți le cunosc din interior, iar unele sunt foarte evidente, se văd cu ochiul liber, cum se spune. Diferența o va face însă atitudinea noastră, voința de a le rezolva, curajul de a asuma responsabilități și lucrul împreună pe termen lung al tuturor - comunitatea școlară, mediul academic, experți, decidenți și autorități.

Aceasta este abordarea pe care am propus-o pentru proiectul România Educată și mă bucur că aud de la dumneavoastră abordări realiste, propuneri și soluții.

Am ascultat cu atenție temele ridicate de dumneavoastră și vă cunosc preocupările. Sunt și ale mele.

Dați-mi voie, așadar, să mă refer la trei chestiuni concrete: finanțarea, calitatea procesului educațional și responsabilitatea instituțiilor de învățământ superior.

Faptul că educația și cercetarea din România au fost subfinanțate în mod constant și supuse unei așa-numite «reformite cronice» știm cu toții. Totuși, creșterea finanțării, în sine, nu va rezolva problemele. Susțin deci alocarea unui procent mai mare din PIB pentru educație și cercetare, concomitent cu asumarea unui plan clar de investiții și priorități pe termen lung, respectat de toți cei responsabili.

În plus, pentru a garanta susținerea unui astfel de demers, este nevoie ca sistemul educațional și cel de cercetare să demonstreze valoarea pentru societate, prin transparență, evaluare reală a progresului și a performanței.

O a doua remarcă se referă la calitatea procesului educațional din universitățile românești. Iar aici am în vedere învățământul centrat pe student, atractivitatea profesiei didactice și calitatea procesului de predare.

Există, din păcate, programe de licență și masterat în cadrul cărora profesorii încă dictează după capitole din cărți, în loc să stimuleze creativitatea studenților și spiritul critic. Nu pierdem potențial doar prin abandon școlar sau nepromovarea evaluării naționale sau a Bacalaureatului, ci și prin lipsa accesului la programe de învățământ superior de calitate, care să dea studenților capacitatea de a-și genera propria formare pe tot parcursul vieții.

Numărul studenților din România continuă să scadă, din motive care țin de demografie, dar și de capacitatea universităților de a atrage potențiali studenți valoroși din medii socio-economice defavorizate sau din afara țării, prin strategii de internaționalizare a învățământului superior. Este nevoie ca universitățile să își definească mai bine misiunea și contextul economico-social căruia îi răspund. De aceea, cred că realizarea unei clasificări a universităților care să oglindească diversitatea firească a misiunilor asumate ar trebui să stea la baza oricărei reforme viitoare.

Un învățământ de calitate reprezintă cheia pentru o Românie competitivă, o Românie care oferă cetățenilor săi oportunități reale în propria țară, exportând inovație. Avem datoria de a găsi soluții pentru a le oferi tuturor, prin educație, șansa la un viitor mai bun. Lipsa banilor nu ar trebui să mai reprezinte automat și lipsa șanselor de acces și de finalizare a studiilor în învățământul superior. Costul lipsei de investiție în educația de calitate este mult mai mare decât poate România să își permită.

Doamnelor și domnilor,

Una dintre valorile unui învățământ modern este autonomia universitară. Ea înseamnă, de fapt, încredere în instituțiile de învățământ superior, dar și o responsabilitate crescută a acestora - faţă de formarea academică, faţă de contribuţia la cercetarea ştiinţifică şi faţă de societate în ansamblu. Cred în necesitatea unei noi abordări a guvernanţei academice, în deschiderea universităţilor către societate şi asumarea aşa-numitei «a treia misiuni».

Universitățile au o importantă responsabilitate socială. Ele trebuie să reprezinte cu adevărat modele de transparență și integritate, devenind repere pentru alte instituții și, în același timp, făuritori de destine pentru tinerii care le trec pragul.

Presa a titrat zilele acestea despre verdictele de plagiat în cazul anumitor doctorate. Ele sunt doar vârful icebergului atunci când vorbim despre etica și integritatea academică. Este un prim pas, dar, în mod cert, nu trebuie, nu poate să fie unicul. Lucrările de licență, tezele de masterat, dar și lucrările din timpul anilor de studiu ar trebui, la rândul lor, să respecte o serie de norme clare, aplicate în mod consecvent în practica din mediul universitar. Astfel, am putea preveni «cultura plagiatului» încă din primii ani. Vă asigur de întregul meu sprijin în a readuce corectitudinea și valoarea în mediul academic, sub toate aspectele sale.

Mă bucur că va fi realizată pentru prima oară o evaluare a școlilor doctorale, deși recunosc că nu înțeleg exact de ce a trebuit să așteptăm cinci ani de la promulgarea Legii educației pentru a demara acest proces.

Am speranța că Ministerul Educației va reuși să găsească cele mai bune instrumente pentru a asigura corectitudinea și calitatea acestui proces. Este în interesul nostru, al tuturor, ca sistemul de învățământ superior românesc să fie deasupra oricăror îndoieli privind calitatea și integritatea sa.

Dragi studenți,

Vă felicit pentru implicarea voastră de până acum în proiectul România Educată. Cele șase dezbateri organizate de voi au oferit un conţinut valoros pentru demersul de construire a viziunii și obiectivelor de țară privind educația și cercetarea din România. Sper că implicarea voastră va continua și în etapele următoare. De-a lungul timpului, voi, studenții, ați reprezentat unul dintre principalii vectori de schimbare și sunt convins că vă veți asuma acest rol și în viitor.

Vă mulțumesc!”

Mediafax
Tânără cu 10 la bacalaureat, sfătuită de Preşedinţie sa rămână în ţară, pleacă la studii în Anglia

http://www.mediafax.ro/social/tanara-cu-10-la-bacalaureat-sfatuita-de-presedintie-sa-ramana-in-tara-pleaca-la-studii-in-anglia-foto-15556014
O tânără din Gorj care a avut media 10 la bacalaureat a fost admisă la City University of London şi pleacă, săptămâna viitoare, în Anglia, cu toate că a primit o scrisoare din partea Preşedinţiei în care a fost sfătuită să dea României "prima şansă" în parcursul său profesional.

Delia Ionete, o absolventă a Colegiului Naţional "George Coşbuc” din Motru care a obţinut 10 pe linie la bacalaureat, va pleca din România săptămâna viitoare, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Aceasta a fost admisă la City University of London, unde va participa la cursul Mathematics with Economics and Finance şi preferă Anglia.

Ea a primit, marţi, o scrisoare din partea Administraţiei Prezidenţiale, deşi aceasta a fost redactată în luna iulie.

”Te felicit pentru rezultatul obţinut la examenul de Bacalaureat care rămâne un examen al maturităţii. Am convingerea că vei deveni un adevărat profesionist, indiferent de domeniul ales. România are nevoie de tineri ca tine, implicaţi şi responsabili. Sper că după finalizarea studiilor vei decide să dai ţării noastre prima şansă în parcursul tău profesional, iar aceasta să îţi ofere, la rândul ei, oportunităţile de împlinire a potenţialului chiar aici, la tine acasă”, i-a transmis tinerei Klaus Iohannis.

Delia Ionete avea deja planurile făcute.

”Scrisoarea pe care am primit-o din partea preşedintelui a însemnat foarte mult pentru mine, deoarece este prima data când primesc felicitări de la o persoană atât de importantă şi, de asemenea, este o apreciere extrem de binevenită după ce munceşti atât de mult. Am ales totuşi să plec din ţară deoarece consider că sistemul de învăţământ britanic mi se potriveşte mai bine şi mai ales pentru faptul că se pune accentul mai mult pe partea practică. Experienţa de a studia în străinătate este unică şi captivantă şi îţi oferă o gamă largă de oportunităţi. Nu ştiu încă dacă mă voi mai întoarce în România, mi-ar plăcea să mă întorc, dar cred că financiar aş fi mai mulţumită în afară”, a declarat, corespondentului MEDIAFAX, Delia Ioneta.

Aceasta va pleca săptămâna viitoare la Londra, pentru a se pregăti să devină profesor de matematică.

"Mi-au plăcut foarte mult oraşul şi calitatea sistemului de învăţământ din Marea Britanie. Vreau să devin profesoară de matematică. Nu m-am hotărât încă, dar cred că o să rămân în străinătate”, a spus Delia Ionete.

Agerpres
Iohannis: Realizarea unei clasificări a universităților ar trebui să stea la baza oricărei reforme viitoare în educație
http://www.agerpres.ro/politica/2016/08/09/iohannis-realizarea-unei-clasificari-a-universitatilor-ar-trebui-sa-stea-la-baza-oricarei-reforme-viitoare-in-educatie-13-17-22
Președintele Klaus Iohannis a declarat marți la Galați, la deschiderea Forumului Organizațiilor Studențești din România, că realizarea unei clasificări a universităților 'care să oglindească diversitatea firească a misiunilor asumate' ar trebui să stea la baza oricărei reforme viitoare în educație.
Șeful statului a spus că numărul studenților din România continuă să scadă, din motive care țin de demografie, dar și de capacitatea universităților de a atrage potențiali studenți valoroși din medii socio-economice defavorizate sau din afara țării, prin strategii de internaționalizare a învățământului superior. Președintele a precizat că învățământul centrat pe student, atractivitatea profesiei didactice și calitatea procesului de predare sunt cele care dau calitate procesului educațional din universitățile românești.

,,Există, din păcate, programe de licență și masterat în cadrul cărora profesorii încă dictează după capitole din cărți, în loc să stimuleze creativitatea studenților și spiritul critic. Nu pierdem potențial doar prin abandon școlar sau nepromovarea evaluării naționale sau a Bacalaureatului, ci și prin lipsa accesului la programe de învățământ superior de calitate, care să dea studenților capacitatea de a-și genera propria formare pe tot parcursul vieții. Numărul studenților din România continuă să scadă, din motive care țin de demografie, dar și de capacitatea universităților de a atrage potențiali studenți valoroși din medii socio-economice defavorizate sau din afara țării, prin strategii de internaționalizare a învățământului superior. Este nevoie ca universitățile să își definească mai bine misiunea și contextul economico-social căruia îi răspund. De aceea, cred că realizarea unei clasificări a universităților care să oglindească diversitatea firească a misiunilor asumate ar trebui să stea la baza oricărei reforme viitoare", a spus Iohannis.

Șeful statului a mai afirmat că susține alocarea unui procent mai mare din PIB pentru educație și cercetare.

'Un învățământ de calitate reprezintă cheia pentru o Românie competitivă, o Românie care oferă cetățenilor săi oportunități reale în propria țară, exportând inovație. Avem datoria de a găsi soluții pentru a le oferi tuturor, prin educație, șansa la un viitor mai bun. Lipsa banilor nu ar trebui să mai reprezinte automat și lipsa șanselor de acces și de finalizare a studiilor în învățământul superior. Costul lipsei de investiție în educația de calitate este mult mai mare decât poate România să își permită... Faptul că educația și cercetarea din România au fost subfinanțate în mod constant și supuse unei așa-numite "reformite cronice" știm cu toții. Totuși, creșterea finanțării, în sine, nu va rezolva problemele. Susțin deci alocarea unui procent mai mare din PIB pentru educație și cercetare, concomitent cu asumarea unui plan clar de investiții și priorități pe termen lung, respectat de toți cei responsabili. În plus, pentru a garanta susținerea unui astfel de demers, este nevoie ca sistemul educațional și cel de cercetare să demonstreze valoarea pentru societate, prin transparență, evaluare reală a progresului și a performanței", a afirmat Iohannis.

Președintele Klaus Iohannis participă la deschiderea Forumului Organizațiilor Studențești din România, care are loc în Aula Magna a Universității Dunărea de Jos din Galați și la care sunt prezenți peste 350 de studenți din 17 centre universitare din țară.
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