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ADEVĂRUL
Şanse slabe ca primarii să rezolve problemele şcolilor, după apelul ministrului Educaţiei

adev.ro/ocm5ee
Apelul ministrului Educaţiei, Mircea Dumitru, către primari de a se implica mult mai activ în rezolvarea problemelor şcolilor din comunitate nu va avea ecou dacă nu va fi dublat şi de către liderii politici şi ministrul Administraţiei Publice, susţin experţii în educaţie, dar şi elevii. Totodată, aceştia susţin că românii încă nu sunt obişnuiţi cu o adminitraţie participativă şi nu se implică destul în hotărârile care se iau la nivel local.
Experţii în educaţie şi elevii sunt sceptici că scrisoarea deschisă a ministrului Educaţiei, Mircea Dumitru, de săptămâna trecută, către primari prin care aceştia sunt îndeamnaţi la un parteneriat pentru educaţie va avea ecou. Aceştia susţin că primarii îşi vor vedea în continuare de priorităţile stabilite de ei, iar localnicii încă nu ştiu să facă demersuri pentru demiterea primarului lor dacă nu sunt mulţumiţi de măsurile luate de către edil. Astfel, preşedintele Federaţiei, Coaliţia pentru Educaţie, Daniela Vişoianu, susţine că este prima dată când un ministru al Educaţiei  când a invocat rolul adminitraţiei publice în dezvoltarea unităţilor de învăţământ, mai ales în contextul în care sunt în continuare foarte multe şcoli are nu au autorizaţii sanitare de funcţionare sau autorizaţii de securitate la incendiu. Potrivit expertului în educaţie, cu toate că demersul este foarte bun, mulţi primar probabil nu se vor rezuma decât la zugrăvirea clădirilor. „Ar trebui un ghid despre rolul autorităţilor în şcoli, despre rolul reprezentanţilor în Consiliile de Administraţie ale şcolilor şi despre cum ar trebui să facă un raport public despre situaţia în care se află şcolile respective. Şcoala este a comunităţii, iar primarii trebuie să înţeleagă că rolul lor nu se opreşte doar la zugrăvirea unităţilor de învăţământ”, a spus expertul în Educaţie, Daniela Vişoianu. Cu toate acestea, Vişoianu este neîncrezătoare că scrisoarea ministrului Educaţiei va avea ecoul scontat. „Atâta timp cât apelul nu este dublat şi de către directivă a liderilor politici, de care ţin primarii, sau chiar de către administraţia publice centrală este poibil ca primarii să nu ţină cont de această scrisoare a ministrului Educaţiei”, a explicat expertul în Educaţie. Şi profesoara de Limba şi Literatura Română, Ruxandra Achim, de la Colegiul Naţional I.L.Caragiale din Capitală este de părere că dacă primarii nu ţin cont de cerinţele ministrului Educaţiei, atunci administraţia centrală ar trebui să intervină . Elevii vor solicita sprijinul Ministerului Admnistraţiei  Preşedintele Consiliului Elevilor, Vlad Ştefan, susţine că marţi va avea loc întrevedere o cu Ministerul Educaţiei în care va cere explicit sprijinul Ministerului Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice. „Trebuie să găsim o concordanţă între Ministere şi administraţiile locale. Vom vedea câtă deschidere vor avea primarii, dar sunt sceptic, atâta timp cât demersul ministrului Educaţiei nu este susţinut şi de liderii politici şi din Ministerul Administraţiei Publice”, a spus preşedintele CNE, Vlad Ştefan. „Edilii nu sunt traşi la răspundere decât la patru ani” Preşedintele Asociaţiei EDU CER, Educaţie şi Cercetare, Ştefan Vlaston, susţine că demersul ministrului Educaţiei are strânsă legătură cu Statutul Elevilor, proaspăt aprobat, prin care elevii cer dreptul la „dreptul să îşi desfăşoare activitatea în spaţii care respectă normele de igienă şcolară, de protecţie a muncii, de protecţie civilă şi de pază contra incendiilor în unitatea de învăţământ”.  Problema este că sunt mii de şcoli fără aviz, iar primarii ar trebui să facă din asta o prioritate. „Primarii nu sunt traşi la răspundere decât o dată la patru ani de către electrorat, iar din electorat fac parte şi părinţii, care ar trebui să fie mai activi în hotărârile luate la nivel local. Numai că asta ţine administraţie şi guvernare participativă, concept care încă nu extistă în România. Ar trebui să îl revoce, să organizeze referendum-uri, doar că nimeni nu face asta. Dacă ar face asta, primarii ar şti de frica electoratului. Aşa el îşi poate stabili ca prioritate să cumpere panseluţe la patru euro, în loc să investească în şcoli”, a spus profesorul Ştefan Vlaston. Primarii nu au auzit de apel Primarul oraşului Târgu Bujor din Galaţi, Laurenţiu Gîdei, susţine că nu a auzit de apelul Ministrului Educaţiei, în schimb ştie că s-a adus în discuţie că primarii pot solicita ajutor de la Guvern. „Oraşul Târgu Bujor face parte din Asociaţia oraşelor din România. La una dintre întâlnirile organizate de către Asociaţie cu Guvernul, ni s-a spus că putem solicita ajutor acolo unde nu facem faţă cheltuielilor pentru îmbunătăţirea infrastructurii şcolilor. La mine nu este cazul, pentru că doar la o singură grădiniţă am ceva problem cu canalizarea, dar o voi rezolva şi pe asta”, a spus primarul din Galaţi. „Primarii oricum investesc în şcoli, dacă au cu ce” Preşedintele Asociaţiei comunelor din România, Emil Drăghici, nu a auzit nici el de apelul ministrului Educaţiei, în schimb susţine că apelul ar fi împotriva logicii, pentru că oricum primarii se implică în problemele comunităţii. „Mi se pare împotriva logicii ca ministrul Educaţiei să ceară primarilor să se implice în rezolvarea problemelor legate de şcolile din comunităţile lor, pentru că fiecare s-a implicat aşa cum a putut. El să îşi vadă de licitaţiile lui cu manuale, de curriculum. Nu avea nicio raţiune să facă acest apel. Şcolile nu intră în atribuţiile sale”, a comentat Emil Drăghici, preşedintele Asociaţiei comunelor din România. Cu toate acestea, primarul din Târgovişte confirmă că sunt în continuare multe şcoli fără autorizaţie sanitară de funcţionare, doar că primarii nu au resurse pentru a rezolva problemele. „Situaţia şcolilor este aceasta pentru că nu au fost resurse financiare. Sunt multe localităţi sărace. Banii ar trebui să vină tot de la Guvern”, a mai spus Emil Drăghici, care subliniază că Ministerul Educaţiei ar putea ajuta la rezolvarea acestei problem prin identificarea tuturor unităţilor de învăţământ fără autorizaţii sanitare sau de securitate la incendiu şi să se aloce  apoi resurse de la bugetul de stat pentru remedierea acestor probleme. Investiţii în educaţie pe bani europeni Preşedinta Coaliţiei pentru Educaţie, Daniela Vişoianu, a dat câteva exemple că primarii se pot implica, aceasta reamintind că în comuna Arieşeni, din judeţul Alba, primarul a construit garsoniere pentru profesorii navetişti din bani europeni. Un alt exemplu ar fi şcoala „Ion Ghica” din oraşul Răcari, care a fost extinsă tot prin fonduri europene şi acum aceasta are şi sală de spot şi teren de sport multifucncţional. Reacţiile experţilor în Educaţie vin după ce, săptămâna trecută, ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, a lansat o scrisoare deschisă către autorităţile locale prin care le invită la parteneriat şi la o implicare mai activă. Acesta a subliniat că elevii încă învaţă în şcoli fără autorizaţie sanitară, fără autorzaţie de securitate la incendiu, iar edilii ar trebui să se implice şi în răsplătirea elevilor merituoşi, dar şi în decontarea navetei profesorilor. 


BAC 2016. Rezultatele sesiunii de toamnă se anunţă luni. Tot în aceeaşi zi, absolvenţii pot depune şi contestaţii

adev.ro/ocncbt
Candidaţii la cea de-a doua sesiune Bacalaureatului află luni primele rezultate ale examenului. Acestea vor fi afişate pe 29 august la centrele de exame şi pe site-ul bacalaureat.edu.ro  până la ora 16.00, iar contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi zi între orele16.00 şi 20.00. Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie.
Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat 2016 s-au înscris 42.261 de absolvenţi de liceu. Dintre aceştia, 27.848 de candidaţi provin din promoţia curentă, iar 14.413 candidaţi provin din seriile anterioare.    În funcţie de forma de învăţământ absolvită, cei 42.261 de elevi înscrişi sunt distribuiţi astfel: 39.815 - zi, 1.027 - seral şi 1.419 - frecvenţă redusă. La prima probă scrisă care a avut loc pe 22 august, au participat 18.635 de candidaţi din totalul celor 22.624 înscrişi pentru a o susţine. La proba obligatorie a profilului, care a avut loc miercuriau participat 20.767 de candidaţi (dintr-un total de 25.963 de candidaţi înscrişi să o susţină), iar vineri, la ultima probă scrisă, respectiv la proba la alegere a profilului şi specializării, au participat 21.306 candidaţi (din totalul de 26.406 de candidaţi înscrişi pentru a o susţin).
Candidaţii care s-au înscris la a doua sesiune de Bacalaureat au susţinut numai proba la care nu au obţinut notă de trecere, astfel încât mulţi au solicitat solicitat recunoaşterea în sesiunea curentă a notelor obţinute la anumite probe în sesiuni anterioare, conform reglementărilor în vigoare. În prima sesiune e examenului de Bacalaureat, rata de promovare înregistrată a fost de 68,1 la sută, respectiv au promovat 88.167 de candidaţi dintr-un total de 129.395 de candidaţi prezenţi. Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie.

Bac 2016, sesiunea de toamnă. Profesori: Subiecte comparabile sau chiar mai uşoare decât în vară

adev.ro/ociutg
Subiectele probei la alegere a profilulului au fost uşoare spre extrem de uşoare, cel  puţin la Informatică şi la Geografie, susţin profesorii de specialitate. În cazul disciplinei Geografie, nici măcar subiectele care ar fi putut face diferenţa nu au ridicat mari probleme.
Potrivit profesorului de Informatică George Trifan, de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu”, subiectele de la această materie au fost comparabile cu testele examenului din vară.    „Ca nivel, sunt comparabile cu cele din vară. Am putea spune că au fost de dificultate medie, dar nu mi se pare că ar ridica niciun fel de probleme. În general, sunt foarte puţini elevi care susţine proba la alegere la Informatică, iar acum cred că au rămas şi mai puţin, pentru că, în general, copiii care dau examnul la Informatică învaţă, dau de plăcere. Subiectele nu sunt de aşa natură încât aceştia să nu ia examenul”, a spus profesorul.   Extrem de facile la Geografie
Profesorul Costel Barbălată, de la Liceul „Marin Preda” din Bucureşti, a văzut şi el varianta de test dată candidaţilor la ultima probă a sesiunii de toamnă din cadrul examenului de Bacalaureat şi susţine că subiectele sunt uşoare spre facile.   „Sunt mult mai uşoare decât în vară. Poate doar la Harta României trebuiau să fie mai atenţi, să nu încurce Munţii Făgăraş cu Munţii Bucegi. Şi la analiza climei a fost uşor, iar punctele care de obicei sunt mai grele, pentru a face dferenţa dintre elevii medii şi foarte pregătiţi, au fost şi ele faceile. Se poate lua o notă de promovare cu cunoştinţe modeste. Subiectele au fost lejere, chiar facile”, a spus pentru „Adevărul” profesorul Costel Barbălată.   Absolvenţii claselor a XII-a care s-au înscris în sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat au susţinut vineri ultima probă, respectiv proba la alegere a profilului şi specializării. Afişarea primelor rezultate şi depunerea contestaţiilor sunt programate în data de 29 august, rezultatele finale urmând să fie publicate pe 1 septembrie.

Proiectul decontării integrale a navetei elevilor, lansat în dezbatere publică

adev.ro/ocimv2
Ministerul Educaţiei a lansat în dezbatere publică proiectul privind decontarea integrală a navetei elevilor. În acest moment, elevilor nu li se decontează costurile de navetă nici măcat în cuatum de 50 la sută.
Potrivit proiectului făcut public pe site-ul Ministerului Educaţiei, Guvernul va  adopta o ordonanţă de urgenţă prin care „Elevilor care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu li se decontează cheltuielile de transport din bugetul local, prin bugetul unităţii de  învăţământ la care sunt şcolarizaţi, pe bază de abonament, în limita a 50 km, sau li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a 8 călătorii dus-întors pe semestru, dacă locuiesc la internat sau în gazdă.”   Elevilor nu li se decontează nici 50 la sută   Potrivit notei de fundamentare a proiectlui, costurile cu naveta sunt ridicate în raport cu veniturile familiilor. Acesta subliniază că distanţa medie naţională pe care trebuie să o parcurgă un elev ce face naveta este de 18 km, iar preţul mediu al unui abonamentlunar pentru această distantă este de circa 150 de lei. Numai că din această sumă nu i se decontează nici măcar jumătate.   „Din aceastăsumă, elevului i se decontează în prezent 56 de lei, astfel că aproape 100 de lei trebuie acoperiţi lunar din bugetul familiei. Potrivit INS, veniturile medii ale unei gospodării sunt de 2.512 lei la nivel naţional şi de 1.663 lei pentru regiunea Nord-Est. Având în vedere faptul că acest venit redus trebuie să acopere nevoile întregii familii, este foarte probabil ca alte cheltuieli să fie considerate mai importante şi astfel să se ia decizia de a renunţa la plata navetei şi, implicit, la şcoală. Alocaţia pentru susţinerea familiei reprezintă forma de sprijin financiar pentru familiile cu venituri reduse care au în creştere şi îngrijire copii în vârsta de până la 18 ani. În martie 2016, la nivel naţional, peste jumătate de milion de copii (540.677) beneficiau de această alocaţie. Aproape o treime dintre aceşti copii (157.480) se găsesc în regiunea Nord-Est.   Câţi elevi fac naveta   Potrivit INS, în anul 2016, mai mult de jumătate (52,5%) dintre persoanele 15-19 ani aveau domiciliul în mediul rural. Liceele si şcolile profesionale sunt situate în general în zona urbană astfel că elevii sunt nevoiţi să facă naveta pentru a ajunge la ore. Grupa de vârstă 15-19 ani este relevantă pentru prezenta exemplificare, deoarece în această categorie sunt majoritatea beneficiarilor navetei, elevii de liceu, de regulă din zone rurale, care studiază la o unitate de învăţământ liceal din afara localităţii de domiciliu.   Cele mai multe persoane în segmentul de vârstă 15-19 ani se găsesc în nord-estul şi centrul ţării, zone cu nivel foarte redus al dezvoltării. O cincime (20,5%, potrivit INS) dintre toţi copiii în vârstă de liceu se găsesc în regiunea Nord-Est. În regiunea Nord-Est, 65% din populaţia 15-19 ani domiciliază în mediul rural. Nu este de mirare că un sfert dintre toţi elevii care fac naveta în România locuiesc în această regiune.    Decontarea transportului, un drept care nu se aplică   În anul 2011 a intrat în vigoare Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011 care a prevăzut decontarea integrală a costurilor cu naveta elevilor. În schimb, art. 15 din Ordonanţa Guvernului nr. 29/2013 privind reglementarea unor măsuri bugetare, cu modificările şi completările ulterioare, reglementează tariful la care este decontată naveta elevilor, începând cu anul şcolar 2013-2014, la nivelul practicat de o parte din operatorii de transport, dar nu rezolvă problema valorii ridicate a tarifelor abonamentelor practicate, diferenţa fiind achitată din banii părinţilor. În multe situaţii, din cauza acestor tarife ridicate, elevii sunt nevoiţi să abandoneze şcoala.    Consiliul Naţional al Elevilor, Asociaţia Elevilor din Constanţa, Asociaţia Elevilor din Bacău, Consiliul Tineretului din România, Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ şi Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi – Învăţământ Preuniversitar au iniţat, la începutul lunii august, un demers comun prin care cer Guvernului României să adopte, în cel mai scurt timp, o Ordonanţă de urgenţă, prin care să revină la decontarea integrală a navetei elevilor, care studiază în altă localitate decât cea de domiciliu.   Aceştia susţin că în momentul de faţă elevilor le este decontat aproximativ 20-25% din costul abonamentului, ceea ce este neconstituţional, pentru învăţământul de stat este gratuit în România raportat la art. 32, alin. (4) din Constituţia României,    „Este regretabil că, în anul 2016, într-o ţară membră a Uniunii Europene, există elevi care nu pot finaliza învăţământul obligatoriu, întrucât Guvernul României a decis să pună în sarcina elevului şi părinţilor peste 75% din costurile necesare pentru a ajunge din localitatea de domiciliu la şcoală”, arată un comunicat comun al ONG-urilor.   Abandonul şcolar sare de 19 la sută   Elevii, părinţii şi sindicatele susţin că în urma adoptării Ordonanţei Guvernlui nr. 29/2013, prin care s-a plafonat naveta elevilor, peste 35.000 de elevi din România au abandonat şcoala.    „În urma acestei decizii iresponsabile, peste 35.000 de elevi din România au abandonat şcoala, din lipsa banilor pentru a face naveta între localitatea de domiciliu şi şcoală. Înainte de momentul în care decontarea navetei a fost plafonată, în ţara noastră exista un număr de 198,941 de elevi navetişti, într-un singur an numărul acestora scăzând la 163,872 , cauza vizibilă fiind lipsa banilor pentru asigurarea costurilor de transport”, arată un comunicat al ONG-urilor.      „România este a treia ţară din Uniunea Europeană în privinţa părăsirii timpurii a şcolii (19,1% din populaţia 18-24), la mică distanţă de primele două locuri: Spania (20%) şi Malta (19,8%). Această rată a crescut în ultimii doi ani de la 17,3% în 2013, în condiţiile în care România s-a angajat să o reducă la 11,3% până în 2020. Unul din 5 elevi de liceu sau şcoală profesională face naveta pentru a ajunge la ore. Peste jumătate din populaţia în vârstă de 15-19 ani locuieşte în mediul rural. Liceele si şcolile profesionale sunt situate în general în zona urbană astfel că elevii sunt nevoiţi să facă naveta pentru a ajunge la ore”, mai arată nota de fundamentare a proiectului.    ONG-iştii au descris atitudinea Gvernului României drept paradoxală.   „Prin Strategia Europa 2020, România şi-a asumat că va reduce abandonul şcolar la 11,3%, până în anul 2020. În prezent, situaţia este paradoxală, măsurile luate de statul român fiind de natură să crească părăsirea timpurie a şcolii, în niciun caz să o reducă. Înaintea plafonării navetei, rata abandonului şcolar era de 17,4%, până în anul 2016 aceasta crescând cu aproximativ 2%, în prezent fiind de 19,1% , a treia cea mai mare valoare din Uniunea Europeană”, au susţinut aceştia.

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii vor face naveta cu bani de la stat

http://www.evz.ro/elevii-vor-face-naveta-cu-bani-de-la-stat.html
Ministerul Educației a pus în dezbatere publică un proiect de ordonanță de urgență (OUG) prin care elevilor li se va deconta integral naveta.


Ministrul Educației a constatat că „Abandonul școlar reprezintă una dintre problemele cu care se confruntă educația, cauza principală pentru existența acestei situații fiind dată de lipsurile materiale. (...) Lipsa banilor face ca elevii să renunțe la școală, pentru că naveta este costisitoare pentru familie”, scrie ministru pe pagina sa de socializare.

„Pentru că ne dorim ca toți acești copii să vină la școală, și astfel, să își poată contura un viitor mai bun, vom interveni prin adoptarea unei ordonanțe de urgență care să facă posibil decontul integral al navetei elevilor”, a spus Mircea Dumitru, anunțând lansarea în dezbatere publică a proiectului care va schimba situația elevilor navetiști. Se dorește ca minunea să se întâmple din anul școlar 2016-1017. Astfel, conform noii viziuni, „elevilor care nu pot fi școlarizați în localitatea de domiciliu li se decontează cheltuielile de transport din bugetul local, prin bugetul unității de învățământ la care sunt școlarizați, pe bază de abonament, în limita a 50 km, sau li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a 8 călătorii dus întors pe semestru, dacă locuiesc la internat sau în gazdă”.

Cauze
Cauzele care au dus la modificarea prevederilor privind transportul elevilor navetiști sunt multiple: sărăcia, abandonul școlar, costul ridicat al abonamentelor perceput de transportatori. Astfel, Consiliul Județean, care va susține 50% din costul abonamentului, va trebui să-i convingă pe transportatori să dea un preț mai bun, aunci când participă la licitații.

Bugetul familiei nu ar mai fi afectat
 

Conform Ministerului Educației, în noiembrie 2015, 125.536 de elevi făceau naveta cu transportul rutier. Prețul întreg al abonamentelor era de 17.932.583 lei, din acestea se decontau, în baza art. 15 din O.G. nr 29/2013, suma de 6.951.230 lei, diferența de 10.981.353 lei fiind achitată din bugetul familiilor. Numărul actual al operatorilor de transport public cu care elevii efectuează naveta școlară este de peste 1.200, iar numărul de unități de învățământ spre care elevii efectuează naveta școlară este de peste 1.350. Totalul de kilometri parcurși zilnic de elevii navetiști este de 2.220.255. Potrivit Institutului Național de Statistică (INS), în anul 2016, mai mult de jumătate (52,5%) dintre persoanele de 15- 19 ani aveau domiciliul în mediul rural. Liceele și școlile profesionale sunt situate în general în zona urbană, astfel că elevii sunt nevoiți să facă naveta pentru a ajunge la ore. În această categorie de vârstă sunt majoritatea beneficiarilor navetei, elevii de liceu, de regulă din zone rurale, care studiază la o unitate de învățământ liceal din afara localității de domiciliu.

PUTEREA
Anacronismul cărţilor şcolare continuă. Erori în manualele de istorie

http://www.puterea.ro/social/erori-in-manualele-de-istorie-anacronismul-manualelor-scolare-continua-143154.html
După ce anul trecut au fost studii şi cercetări sociologice care arătau anacronismul care există prin texte şi imagini în manualele şcolare, lucrurile nu au evoluat în sens pozitiv. Sunt aceleaşi ocupaţii stereotipe, în care băieţii visează la tot felul de meserii şi lucruri îndrăzneţe, pe când fetele se meţin în ipostaze de femei casnice, la cratiţă. Mai grav decât atât este percepţia copiilor asupra membrilor familiei, respectiv bunicii, care sunt fie surzi, nevăzători, fie cantonaţi în amintiri. Din manuale lipseşte aproape total tehnologia de care suntem înconjuraţi, însă avem o avalanţă de stropitori, furci şi coase. Toate acestea se întâmplă când actuala generaţie umblă cu tablete încă din grădiniţă.

Mai mulţi sociologi arătau încă de anul trecut că abordarea din manualele şcolare din ciclul primar estea cea a marei plictiseli, atât în familie, cât şi în viaţa de zi cu zi. Cărţile de şcoală sunt complet rupte de realitate, discriminează şi fixează în mintea celor mici imagini stereotipe ale persoanelor din jurul lor. Constatarea socilogilor este că bunicii sunt sedentari şi nu aud bine, femeile sunt mai ales mame care pregătesc masa, învăţătoare sau doctoriţe, bărbaţii au meserii dintre cele mai diverse, dar foarte rar apar în ipostaze de taţi. În zadar s-a clamat o schimbare de abordare a manualelor pentru cei mici. Statistica e crudă și ne arată și ceea ce deseori refuzăm să admitem: aproximativ 2% din populația României este analfabetă și 50% dintre absolvenți sunt analfabeți funcțional (adică nu înțeleg ce citesc). În manuale, meseriile legate de ştiinţă apar adesea ilustrate prin personaje masculine. Bărbaţii pot fi laboranţi, meteorologi, astronauţi, cercetători ai spaţiului sau arheologi, pe când femeile stau mai mult acasă, fac de mâncare, au grijă de copii sau cos. De asemenea, bărbaţii fac istoria, pemntru că sunt lecţii în care conducătorul grupului este un personaj masculin, textele fiind scrise, fireşte de un bărbat. De asemenea, băieţii au vise, iar de pe marginea paginii, fetele stau şi se uită. Nici bunicii nu sunt o specie de admirat. Ei sunt personaje cantonate în lumea poveştilor şi în amintiri, atunci când nu croşetează, mulţi au probleme cu văzul şi auzul, ceea ce duce la ridiculizarea persoanelor vârstnice. La computere, o specie rară şi ciudată, lucrează mai ales băieţii, telefoanele sunt ilistrate ca pe bremuri, cu disc.

Termeni care nu există
La ultimul congres de luna aceasta al Asociaţiei Generale a Învăţătorilor, a fost aspru criticate manualele de istorie. Viorel Dolha, preşedintele asociaţiei, a făcut câteva constatări cu privire la experiențele avute în comisiile de evaluare a manualelor. El a declarat că elevii învață în prezent termeni care nici măcar nu există și care nu au niciun rost nici măcar pentru formarea unei culturi generale.  “Elevii au învățat o istorie cu erori științifice mari în programă. La capitolul vecinii României nu sunt trecuți ucrainieni, la popoare majore europene, nu sunt trecuți englezii… Am descoperit și altceva și nu sunt înjurături, sunt sute de termeni pe care nu te-ai aștepta să fie nici în clasa a XII-a pentru că totuși se zicea că se descongestionează programa . Poți pune pariu că nu există la clasa a IV-a cuvintele acelea , dar am strâns pagini întregi scrise mărunt care nu au ce să caute în clasa a IV-a. O să vă faceți cruce, dar în manuale în care nu este timp să se învețe despre Brâncoveanu sau despre Avram Iancu și avem o listă de zece domnitori români însă doar trei apucăm să îi studiem găsim cuvinte precum: tiflocirolanum, moraguesie, astrolab, hambalâc, iamzu, guanhani, ereption, cuezocatlî, ciolula, nenicacamen, otman, culencur”, a spus președintele învățătorilor.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2016. Emoții pentru liceeni. Se afișează REZULTATELE

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/a-doua-sesiune-a-bacalaureatului--rezultate-si-contestatii-426578
REZULTATE BACALAUREAT 2016. Rezultatele înainte de contestații la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat vor fi afișate luni la centrele de examen și pe site-ul bacalaureat.edu.ro până la ora 16,00, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei.

Contestațiile pot fi depuse în aceeași zi, între orele 16,00 — 20,00, iar rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie. Pentru susținerea examenului în a doua sesiune a Bacalaureatului s-au înscris 42.261 de absolvenți de liceu, dintre aceștia 27.848 din promoția curentă, iar 14.413 din seriile anterioare.

SESIUNE TOAMNA BACALAUREAT. Rata de promovare la prima sesiune a Bacalaureatului, înainte de soluționarea contestațiilor, a fost de 66,7%, iar după rezolvarea acestora a crescut la 68,1%.


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
BAC 2016, sesiunea de toamna: Primele rezultate se afiseaza luni

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21253016-bac-2016-sesiunea-toamna-primele-rezultate-afiseaza-luni.htm
Primele rezultate la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat vor fi afisate luni, pana la ora 16:00, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educatiei. Rezultatele se vor afisa la centrele de examen si pe site-ul bacalaureat.edu.ro. Tot luni, cei interesati pot depune contestatii intre orele 16:00 - 20:00. 

Rezultatele finale vor fi afisate pe data de 1 septembrie. 

Pentru sustinerea examenului in a doua sesiune a Bacalaureatului s-au inscris 42.261 de absolventi de liceu, dintre acestia 27.848 din promotia curenta, iar 14.413 din seriile anterioare.

Mediafax
Plata pentru naveta elevilor ar putea fi suportată integral de stat. Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere ordonanţa
http://www.mediafax.ro/politic/plata-pentru-naveta-elevilor-ar-putea-fi-suportata-integral-de-stat-ministerul-educatiei-a-pus-in-dezbatere-ordonanta-15620271

Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică un proiect de ordonanţă de urgenţă (OUG) prin care elevilor li se va deconta integral naveta.
La trei ani după ce fostul ministru al Educaţiei, Remus Pricopie, plafona naveta elevilor, Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică o ordonanţă de urgenţă (OUG) care schimbă înapoi regula, pentru ca elevii să aibă naveta decontată integral. Astfel, OUG-ul revine practic la textul de lege dat în 2011 în Legea Educaţiei.

Potrivit OUG, „elevilor care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu li se decontează cheltuielile de transport din bugetul local, prin bugetul unităţii de învăţământ la care sunt şcolarizaţi, pe bază de abonament, în limita a 50 km, sau li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a 8 călătorii dus-întors pe semestru, dacă locuiesc la internat sau în gazdă”.
Ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, a spus într-o postare pe contul său de Facebook că decontarea navetei este direct legată de abandonul şcolar, de aceea ministerul a dorit ca elevii să aibă naveta decontată integral, iar OUG să treacă înainte de începerea şcolii, care va fi pe 12 sepembrie anul acesta.

„Abandonul şcolar reprezintă una dintre problemele cu care se confruntă educaţia, cauza principală pentru existenţa acestei situaţii fiind dată de lipsurile materiale. Trecerea de la gimnaziu la liceu înregistrează, an de an, pierderi mari în rândul celor care ar trebui să îşi continue studiile. Lipsa banilor face ca elevii să renunţe la şcoală, pentru că naveta este costisitoare pentru familie. Pentru că ne dorim ca toţi aceşti copii să vină la şcoală şi astfel să îşi poată contura un viitor mai bun, vom interveni prin adoptarea unei ordonanţe de urgenţă care să facă posibil decontul integral al navetei elevilor. Lansăm astăzi în dezbatere publică proiectul de ordonanţă, care să poată fi adoptat înaintea începerii anului şcolar 2016- 2017”, a precizat ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, într-o postare pe Facebook.
La rândul lor, reprezentaţii elevilor salută iniţiativa ministerului.

,,După doi ani în care ne-am luptat pentru un drept constituţional, ce vizează gratuitatea sistemului educaţional din România, Consiliul Naţional al Elevilor a început să redobândească decontarea integrală a navetei pentru elevi. Este un pas esenţial pentru educaţie, prin care am dorit să ne aducem aportul la micşorarea gradului de abandon sau părăsire timpurie a şcolilor, din lipsa banilor, şi mai mult de atât, să ne luptăm pentru colegii noştri şi pentru drepturile lor, în ciuda rezistenţei la schimbare şi a conservatorismului din sistemul preuniversitar. La momentul actual, Ordonanţa se află în dezbatere publică, însă avem pretenţia ca aceasta să fie aprobată în şedinţa de Guvern, până la începutul şcolii, pentru a nu se crea o anarhie legislativă, care să pericliteze actul educaţional”, a spus Vlad Ştefan, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor pentru MEDIAFAX.
Fostul preşedinte al Consiliului Elevilor, Horia Oniţa, salută la rândul său demerul ministerului spunând că „nu a fost un drum uşor”.

„După poziţii, declaraţii, întâlniri la nivel de ministerul educaţiei sau guvern, petiţii la Avocatul Poporului şi multe altele, demersul se apropie de final. Peste două săptămâni, proiectul va fi aprobat prin OUG, şi chiar e o urgenţă, cu impact major în abandonul şcolar, în rata de părăsire timpurie a şcolii şi inerent în economia românească”, a spus Oniţa.
În nota de fundamentare care însoţeşte proiectul de OUG se arată că responsabilitatea asigurării costurilor de transport va fi partajată cu Consiliul Judeţean, acesta fiind cel care încheie contractele pentru transportul intrajudeţean si are posibilitatea să introducă la licitaţie şi criteriul preţ. De aceea, Consiliul Judeţean trebuie să subvenţioneze cu 50% costul abonamentului, elevul cumpărând abonamentul la jumătate de preţ. Întrucât naveta elevilor se efectuează, de regulă, pe trasee din cadrul aceluiaşi judeţ, Consiliile judeţene pot analiza cauzele practicării de tarife diferenţiate, nejustificat de mari, în unele cazuri, şi le pot elimina.

Conform datelor primite de la unităţile de învăţământ în luna noiembrie 2015, existau 125.536 elevi care efectuau naveta cu transportul rutier. Preţul întreg al abonamentelor era de 17.932.583 lei, din acestea se decontau, în baza art. 15 din O.G. nr 29/2013, suma de 6.951.230 lei, diferenţa de 10.981.353 lei fiind achitată din bugetul familiilor.

Numărul actual al operatorilor de transport public cu care elevii efectuează naveta şcolară este de peste 1.200, iar numărul actual de unităţi de învăţământ spre care elevii efectuează naveta şcolară este de peste 1.350. Totalul de kilometri parcurşi zilnic de elevii navetişti este de 2.220.255.
Potrivit Institutului Naţional de Statistică (INS), în anul 2016, mai mult de jumătate (52,5%) dintre persoanele 15-19 ani aveau domiciliul în mediul rural. Liceele si şcolile profesionale sunt situate în general în zona urbană astfel că elevii sunt nevoiţi să facă naveta pentru a ajunge la ore. În această categorie de vârstă sunt majoritatea beneficiarilor navetei, elevii de liceu, de regulă din zone rurale, care studiază la o unitate de învăţământ liceal din afara localităţii de domiciliu.

Cele mai multe persoane în segmentul de vârstă 15-19 ani se găsesc în nord-estul şi centrul ţării, zone cu nivel foarte redus al dezvoltării. O cincime (20,5%, potrivit INS) dintre toţi copiii în vârstă de liceu se
găsesc în regiunea Nord-Est, iar 65% din populaţia 15-19 ani de acolo domiciliază în mediul rural. Nu este de mirare că un sfert dintre toţi elevii care fac naveta în România locuiesc în această regiune.

Costurile cu naveta sunt ridicate în raport cu veniturile familiilor. Distanţa medie naţională pe care trebuie să o parcurgă un elev ce face naveta este de 18 km, iar preţul mediu al unui abonament lunar pentru această distanţă este de circa 150 de lei. Din această sumă, elevului i se decontează în prezent 56 de lei, astfel că aproape 100 de lei trebuie acoperiţi lunar din bugetul familiei.
Potrivit INS, veniturile medii ale unei gospodării sunt de 2.512 lei la nivel naţional şi de 1.663 lei pentru regiunea Nord-Est.

România este a treia ţară din Uniunea Europeană în privinţa părăsirii timpurii a şcolii (19,1% din populaţia 18-24), la mică distanţă de primele două locuri: Spania (20%) şi Malta (19,8%). Această rată a crescut în ultimii doi ani de la 17,3% în 2013, în condiţiile în care România s-a angajat să o reducă la 11,3% până în 2020.

Agerpres
A doua sesiune a Bacalaureatului: Primele rezultate, afișate luni; se pot depune contestații

http://www.agerpres.ro/social/2016/08/29/a-doua-sesiune-a-bacalaureatului-primele-rezultate-afisate-luni-se-pot-depune-contestatii-07-05-58
Primele rezultate la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat vor fi afișate luni, până la ora 16,00, potrivit calendarului aprobat de MENCȘ.

Rezultatele se vor afișa la centrele de examen și pe site-ulbacalaureat.edu.ro.

Tot luni, cei interesați pot depune contestații între orele 16,00 — 20,00.

Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie.

Pentru susținerea examenului în a doua sesiune a Bacalaureatului s-au înscris 42.261 de absolvenți de liceu, dintre aceștia 27.848 din promoția curentă, iar 14.413 din seriile anterioare.
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