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ADEVĂRUL
Programul pentru şcoli 2017-2018, iniţiat de Ministerul Agriculturii, include obligativitatea măsurilor educative

adev.ro/ocohse
Noul Program pentru şcoli, iniţiat de Ministerul Agriculturii, lansat în dezbatere publică şi de Ministerul Educaţiei, include obligativitatea măsurilor educative, iniţiatorii arătând că simpla distribuţie a produselor, neînsoţită de măsuri care să ofere informaţii corecte, complete despre alimentaţia sănătoasă, riscă să compromită îndeplinirea obiectivelor de sănătate.
Proiectul privind Programul pentru şcoli, care se va derula începând cu anul şcolar 2017-2018, a fost pus, luni, în dezbatere publică pe site-ul Ministerului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice (MENCS). Noul Program pentru şcoli pune accent deosebit pe componenta educaţională, arătându-se că cele două scheme - fructe şi lapte - necesită măsuri educative eligibile pentru sprijin financiar european de până la 15 la sută din alocările definitive aferente fiecărei scheme. În document se arată că din evaluarea Programului "Fructe în şcoli” a rezultat existenţa unor informaţii de bază privind fructele şi beneficiile acestora, însă o aprofundare a cunoştinţelor s-ar realiza cel mai bine prin intermediul educatorilor, profesorilor şi al părinţilor. “În ceea ce priveşte componenta educaţională şi de informare, studiul reliefează diferenţe între urban şi rural, care sunt strâns legate de situaţia familială a copiilor. Deşi în familia din mediul rural educaţia în ceea ce priveşte alimentaţia sănătoasă şi un stil de viaţă sănătos bazat pe consumul de fructe şi/sau legume şi/sau lapte şi/sau produse lactate este una precară, obiceiurile de consum al produselor agricole proaspete, din gospodăriile proprii, sunt mai degrabă urmarea unei culturi care nu are la bază informaţii statistice sau preocupări specifice. În acelaşi timp, familia din mediul urban, deşi are acces crescut la informaţii de ultimă oră în privinţa noţiunii de aimentaţie sănătoasă, nu acordă o atenţie deosebită acestui aspect, copiii din mediul urban preferând, de cele mai multe ori, produse de tip fast-food (şi din cauza magazinelor cu specific amplasate în apropierea unităţilor de învăţământ)”, se arată în documentul publicat de Ministerul Educaţiei. Educaţia pentru o alimentaţie sănătoasă bazată pe consumul de fructe şi legume proaspete, concomitent cu conştientizarea beneficiilor consumului de fructe, legume, lapte şi produse lactate se poate realiza, prin încurajarea participării la cursul opţional despre "Educaţie pentru sănătate”, care se predă la decizia şcolilor în învăţământul primar şi gimnazial şi care poate fi adaptat şi structurat ca informaţie prin asigurarea complementarităţii cu alte discipline ca anatomia sau biologia. “Realitatea a indicat faptul că deşi opţiunea pentru acest curs a existat din partea elevilor, de multe ori acesta a fost înlocuit cu ore de limba română sau matematică. Spre deosebire de Programul «Lapte şi corn», unde participarea la ore de educaţie pentru sănătate este la nivel de recomandare în scopul creşterii eficienţei programului, în cazul «Fructe în şcoli», raportul de evaluare notează că fiecare elev a participat la şcoală la ore de educaţie pentru sănătate, unde discuţiile s-au purtat în jurul ideii despre ce este bine şi ce este mai puţin bine să mănânce - benefice sunt fructele, legumele, cerealele, produsele lactate, carnea fiartă sau la grătar, nu prăjită; şi deloc benefice sunt alimentele de tip fast-food, mezelurile şi dulciurile”, se mai arată în documentul citat. În context, iniţiatorii propun creşterea importanţei laturii educative a noului Program pentru şcoli, în sensul că măsurile educative devin obligatorii şi pentru schema de lapte şi produse lactate. Astfel, programele aflate derulare trebuie regândite şi din acest punct de vedere, în sensul creşterii gradului de implicare a tuturor părţilor relevante, în special a educatorilor şi profesorilor şi a părinţilor. “Simpla distribuţie a produselor, neînsoţită de măsuri care să ofere informaţii corecte, complete despre noţiunea de alimentaţie sănătoasă, despre beneficiile consumului de fructe, legume, lapte şi produse lactate, adaptate vârstei copilului beneficiar, riscă să compromită îndeplinirea obiectivelor de sănătate şi educaţie atât de necesare pentru asigurarea atractivităţii şi eficienţei programului. Distribuţia produselor şi măsurile educative care o însoţesc se potenţează reciproc şi conduc împreună la o implementare de succes a programului”, susţin iniţiatorii. Aceştia speră să fie ajutaţi de cei care consultă documentul şi în privinţa modului de implementare, arătând că nivelul optim de implementare este definitoriu pentru felul în care cele două componente ale programului - distribuţia produselor şi măsurile educative - vor răspunde obiectivelor generale. Specialiştii spun că derularea programului prin consiliile judeţene asigură o rată a absorbţiei ridicată (pentru Programul "Fructe în şcoli), dar riscă să neglijeze produsele locale şi lanţul scurt de aprovizionare, din cauza volumului mare de produse necesare şi a reţelei de distribuţie aferente de care producătorii locali nu dispun. În schimb, implementarea programului prin consiliile locale ar avantaja producţia locală, ar contribui la dezvoltarea comunităţii, dar nu ar putea asigura un nivel optim al absorbţiei fondurilor alocate. Mai mult, ar genera costuri administrative pentru Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, ca urmare a volumului mare de cereri de plată. De altfel, din datele Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, reiese că majoritatea merelor distribuite în cadrul programului "Fructe în şcoli” sunt româneşti, dar nu provin neapărat de la producătorii locali. În anii şcolari în care programul s-a derulat şi prin consiliile locale ale municipiilor, oraşelor şi comunelor, proporţia merelor distribuite a fost aproape de sută la sută, iar din momentul când doar consiliile judeţene au implementat programul, merele româneşti au ajuns să reprezinte 70 la sută din totalul cantităţilor distribuite. În prezent, se distribuie un măr de cel puţin 100 grame, în limita unei valori zilnice de 0,37 lei/elev şi lapte (lapte UHT şi produse lactate fermentate - iaurt, sana) în ambalaje de 0,2 litri şi produse de panificaţie (corn) în ambalaje de 80 grame, în limita unei valori zilnice de 1,17 lei/elev. În urma diferitelor rapoarte şi studii, rezultă că valoarea porţiei şi diversificarea produselor distribuite influenţează eficienţa şi atractivitatea programelor. Raportul de evaluare a programului de încurajare a consumului de fructe proaspete în şcoli pentru anul şcolar 2010-2011 a arătat că aproape 69 la sută din elevii care au primit măr l-au şi consumat, iar 22 la sută nu l-au consumat de fiecare dată şi 8,3 la sută nu l-au consumat deloc. Motivele principale pentru care mărul nu a fost consumat se referă la calitatea acestuia ("stricat”, "bătut”, "miroase urât”). Tot calitatea produsului distribuit este cauza pentru care şi în cadrul Programului "Lapte şi corn”, cornul este componenta care are nevoie cel mai mult îmbunătăţiri, dar există şi necesitatea de a diversifica gama de produse distribuite şi modul de împachetare a acestora. Cu toate acestea, 96 la sută dintre elevii chestionaţi consumă laptele oferit şi peste 93 la sută consumă cornul. “Faptul că produsele nu sunt mereu atractive, că se instalează monotonia (distribuirea aceluiaşi produs zilnic, în cazul Programului «Lapte şi corn» pe toată durata anului şcolar) generează un prim efect negativ al implementării programelor -  lipsa consumului regulat şi conştient al produselor -  în 10 la sută din cazuri, cei chestionaţi afirmând despre colegii lor că nu consumă merele primite, aruncându-le prin clasă; situaţia este similară şi în cazul cornului şi laptelui care sunt fie aruncate, fie date altor copii, fie sunt luate de personalul şcolii, mediul urban fiind cel în care o parte din produse sunt risipite”, se arată în documentul citat. Peste 62 la sută din elevii chestionaţi doresc înlocuirea mărului cu alt fruct, peste 31 la sută doresc continuarea distribuirii mărului. Citricele sunt preferate de aproape 28 la sută din repondenţi, bananele de aproape 13 la sută. Evaluarea Programului "Fructe în şcoli” a relevat faptul că preponderent în mediul rural, copiii apreciază mai mult programul, în lipsa posibilităţilor şi oportunităţilor de a primi o gamă diversificată de fructe, aceştia acceptând mai uşor ceea ce li se oferă. Programul "Lapte şi corn” a fost gândit mai degrabă ca un program cu o puternică dimensiune socială şi s-a constatat că obiceiul de a consuma produsele distribuite este mai evident în zona rurală la nivelul grădiniţelor şi al familiilor cu nivel de trai scăzut, programul reprezentând o soluţie pentru gustarea din pauza mare, iar componenta de panificaţie fiind necesară mai ales în cadrul comunităţilor dezavantajate, potrivit documentului. În ciuda neajunsurilor şi a deficienţelor remarcate, procente semnificative din cei chestionaţi au afirmat că doresc continuarea ambelor programe, se mai arată în proiectul pus în dezbatere pe site-ul Ministerului Educaţiei.

UPDATE BAC 2016. Rezultatele sesiunii de toamnă, publicate. Tot astăzi, absolvenţii pot depune şi contestaţii

adev.ro/ocncbt
Candidaţii la cea de-a doua sesiune Bacalaureatului au aflat, luni, primele rezultate ale examenului. Acestea au fost afişate pe 29 august la centrele de examen şi pe site-ul bacalaureat.edu.ro. Elevii nemulţumiţi de rezultate vor putea depune contestaţii tot luni, între orele 16.00 şi 20.00. Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 1 septembrie.
UPDATE La a doua sesiune a examenului de Bacalaureat nu s-a înregistrat nicio medie de 10, procente de promovare de peste 30 la sută fiind consemnate în judeţele Alba, Neamţ, Iaşi, Braşov, Caraş-Severin şi Botoşani, în timp ce rate de reuşită sub 20 la sută s-au înregistrat în Ilfov, Gorj, Giurgiu, Satu Mare şi Suceava, anunţă Ministerul Educaţiei. Dintr-un total de 34.577 de candidaţi prezenţi la a doua sesiune a examenului de Bacalaureat au promovat 8.290 (24 la sută), potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice (MENCS). În funcţie de anul şcolar în care au absolvit studiile liceale, 6.156 de candidaţi promovaţi provin din promoţia 2015-2016 (26,6 la sută, rată de reuşită din totalul celor prezenţi), iar 2.134 de candidaţi provin din promoţiile anterioare (18,6 la sută, rată de reuşită).  În total, au fost înscrişi la sesiunea de toamnă a Bacalaureatului 42.297 de candidaţi, dintre care s-au prezentat 34.577 (23.100 din promoţia 2015-2016 şi 11.477 din promoţiile anterioare). Câţi au absentat de la a doua sesiune de Bacalaureat MENCS precizează că 7.720 de candidaţi au absentat, în timp ce 26.195 de candidaţi au fost declaraţi respinşi (16.904 din promoţia curentă şi alţi 9.291 din promoţiile anterioare).  Au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă 92 de candidaţi. Aceştia nu se vor putea înscrie la următoarele două sesiuni ale Bacalaureatului. Nu s-a înregistrat nicio medie de 10, mai arată Ministerul Educaţiei Procente de promovare peste 30 la sută s-au înregistrat în judeţele Alba (35,27 la sută), Neamţ (32,56 la sută), Iaşi (31,95 la sută), Braşov (31,57 la sută), Caraş-Severin (30,55 la sută) şi Botoşani (30,25 la sută). Rata de promovare în Capitală este de 20,27 la sută. Judeţele în care rata de reuşită s-a situat sub 20  la sută sunt Ilfov (12,65 la sută), Gorj (16,30  la sută), Giurgiu (16,80 la sută), Satu Mare (19,46 la sută) şi Suceava (19,82 la sută). UPDATE Ministerul Educaţiei Naţionale a publicat rezultatele de la Bacalaureat 2016, sesiunea de toamnă, înainte de depunerea contestaţiilor. Rezultatele pot fi accesate AICI.   UPDATE Ministerul Educaţiei Naţionale a anunţat că rezultatele sesiunii de Bacalaureat se vor afişa începând cu ora 12.00.   Potrivit Ministerului Educaţiei, pentru sesiunea de toamnă a examenului de Bacalaureat 2016 s-au înscris 42.261 de absolvenţi de liceu. Dintre aceştia, 27.848 de candidaţi provin din promoţia curentă, iar 14.413 candidaţi provin din seriile anterioare.    În funcţie de forma de învăţământ absolvită, cei 42.261 de elevi înscrişi sunt distribuiţi astfel: 39.815 - zi, 1.027 - seral şi 1.419 - frecvenţă redusă.   La prima probă scrisă care a avut loc pe 22 august, au participat 18.635 de candidaţi din totalul celor 22.624 înscrişi pentru a o susţine. La proba obligatorie a profilului, care a avut loc miercuriau participat 20.767 de candidaţi (dintr-un total de 25.963 de candidaţi înscrişi să o susţină), iar vineri, la ultima probă scrisă, respectiv la proba la alegere a profilului şi specializării, au participat 21.306 candidaţi (din totalul de 26.406 de candidaţi înscrişi pentru a o susţin).   Candidaţii care s-au înscris la a doua sesiune de Bacalaureat au susţinut numai proba la care nu au obţinut notă de trecere, astfel încât mulţi au solicitat solicitat recunoaşterea în sesiunea curentă a notelor obţinute la anumite probe în sesiuni anterioare, conform reglementărilor în vigoare.   În prima sesiune e examenului de Bacalaureat, rata de promovare înregistrată a fost de 68,1 la sută, respectiv au promovat 88.167 de candidaţi dintr-un total de 129.395 de candidaţi prezenţi.     Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie.  


EVENIMENTUL ZILEI
Sute de profesori înșelați la bani de mai-marii lor. 4 milioane de euro au dispărut în neant de la Ministerul Educaţiei
http://www.evz.ro/sute-de-profesori-inselati-la-bani-de-mai-marii-lor-4-milioane-de-euro-au-disparut-in-neant-de-la-ministerul-educatiei.html
Ministerul Educaţiei a anunţat, după ce l-a demis pe directorul Cristian Mirescu, că Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare, care a fost coordonatorul unui proiect fraudat, va fi reorganizat din temelii.


Directorul Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), Cristian Mirescu, a fost revocat din funcţie pe 23 august. Potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei, de-a lungul vremii au fost multe neregului care au dus la această decizie, printre ele fiind şi cele legate de cheltuirea de bani europeni şi de la buget pentru proiecte fără nicio finalitate.

Tot presa, bat-o vina!
„Domnul Cristian Mirescu nu mai este director la CNEE. Sunt mai multe nereguli care au fost sesizate, nu doar acest lucru. Presa a sesizat de-a lungul vremii numeroase nereguli în ceea ce priveşte activitatea CNEE. Domnul Mirescu a fost detaşat timp de doi ani la o altă instituţie”, a declarat purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei. Potrivit acesteia, ministerul va organiza concurs pentru ocuparea funcţiei de director la CNEE, existând intenţia de a fi reorganizat întregul centru. „Momentan există un interimar, o persoană care asigură interimatul în ceea ce priveşte managementul instituţiei. Luăm foarte serios în considerare reorganizarea instituţiei”, a mai spus Amarandei.

e 2 august, Evenimentul zilei ceruse oficial explicaţii, atât de la minister, cât şi de la CNEE, despre un proiect cu fonduri europene, coordonat de Cristian Mirescu, deoarece aveam sesizări de la mai multe cadre didactice că a eşuat, iar sute de dascăli care au muncit la el nu au fost plătiţi.

Una am întrebat noi...
Evenimentul zilei a transmis celor două instituţii următoarea solicitare: „În temeiul Legii nr. 544 din 2001 privind liberul acces la informaţiile de interes public, vă rugăm să ne comunicaţi cum a fost finalizat Proiectul „Restructurarea curriculumului naţional în învăţământul liceal”, numărul de identificare al contractului: POSDRU/55/1.1/S/31536, beneficiar: CNEE, manager de proiect Mirescu Silviu Cristian, directorul CNEE. De asemenea vă rugăm să ne precizaţi unde a ajuns proiectul finalizat, unde poate fi consultat şi dacă participanţii şi-au primit drepturile băneşti pentru munca prestată”.

Alta ni s-a răspuns
De la Biroul de presă al Ministerului Educaţiei am primit acest răspuns: „Urmare a solicitării dumneavoastră, vă comunicăm răspunsul furnizat de CNEE, instituţia care a coordonat acest proiect:

Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare a implementat, în perioada 2009-2013, proiectul strategic Restructurarea curriculumului naţional în învăţământul liceal, ID 31536.

Proiectul s-a finalizat prin realizarea obiectivelor specifice asumate în cererea de finanțare și anume:

1. Diagnoza stării actuale a curriculumului naţional în învăţământul liceal din perspectiva coerenţei şi a interacţiunii componentelor acestuia.

2. Diversificarea ofertei educaţionale la nivelul învăţământului liceal în vederea înlesnirii accesului în învăţământul postliceal, superior şi/sau a inserţiei sociale a absolvenţilor de liceu.

3. Elaborarea următoarelor componente ale curriculumului naţional din învăţământul liceal:

- planurile-cadru, documente care stabilesc ariile curriculare, disciplinele/ modulele şi resursele de timp alocate acestora

- programele şcolare, care stabilesc competenţele generale, competenţele specifice, conţinuturile învăţării, precum şi standardele curriculare de performanţă prevăzute pentru fiecare disciplină/modul din planurile-cadru de învăţământ.

Rezultatele relevante ale proiectului pot fi consultate la adresa www.liceu. rocnee.eu.

Menționăm faptul că toți participanţii, care au colaborat cu CNEE în vederea realizării produselor curriculare asumate prin proiect şi au avut contracte de colaborare încheiate legal cu beneficiarul, au fost remuneraţi la timp şi în conformitate cu prevederile legale în vigoare”.

Dascălii se plâng de ani buni ministrului că au fost escrocați, dar nu le răspunde nimeni
Aproape 100 de profesori înaintau în septembrie 2014 o sesizare către ministrul Educaţiei, în care se plângeau că nu şi-au primit drepturile cuvenite pentru participare la proiect. Iată povestea lor:

În anii 2012 şi 2013 au făcut parte din grupul de experţi în cadrul proiectului 31536, al cărui beneficiar a fost CNEE, peste 400 de profesori de la toate disciplinele de studiu, din toată ţara.

În cadrul uneia dintre întâlnirile de lucru ale proiectului, au semnat, în dublu exemplar, contractul, urmând să primească câte un exemplar după semnarea acestuia de către echipa de proiect.

Nu au primit acel exemplar. Nu au primit nici decontul deplasărilor şi nici salariile prevăzute în contract. Mai mult decât atât, la un moment dat, după ce proiectul a fost finalizat, unii dintre ei au primit un mail de la echipa de proiect prin care li se cerea acordul de schimbare a contractelor pe care le completaseră, pentru a se putea încadra în numărul de ore prevăzut în Instrucţiunea 64 din 01.02.2013 (având în vedere că unii dintre ei erau implicaţi şi în alte proiecte). Acest acord li s-a cerut prin mail, adică fără semnătură pe suport letric… Din acest moment, nu au mai primit niciun mesaj de la echipa de proiect, deşi foarte mulţi din cei implicaţi au pus întrebări la care, evident, nimeni nu a răspuns niciodată...

OI POSDRU MEN a amuţit în iunie 2014
La începutul lunii mai 2014 au trimis o sesizare la Fondul Social European România, care a fost direcţionată către Organismul Intermediar POSDRU MEN. Aceasta din urmă le-a solicitat, după mai bine de o lună, corespondenţa cu echipa de proiect. Au realizat print-screen-uri cu toată corespondenţa electronică dintre ei şi echipa de proiect, anunţurile şi sarcinile primite de la aceasta, răspunsurile lor, sarcinile realizate de ei, precum şi raportările lunare solicitate. Din ultima parte a lunii iunie 2014 nu au mai primit niciun semn.

Păcăleala era regulă la CNEE
Pe parcursul luptei pentru banii ce li se cuvin, profesorii noştri au constatat că sunt foarte mulţi colegi de-ai lor care au participat şi la alte proiecte, în care CNEE a fost beneficiar şi nu şi-au primit drepturile contractuale.

„Eu am scris către Nereguli POSDRU şi mi s-a răspuns că nu s-a cerut rambursarea proiectului şi mi s-a sugerat să-i dau în judecată. În toamna anului 2015 am trimis o somaţie de plată prin executor judecătoresc, dar nici la aceasta nu s-a răspuns, astfel că am depus o acţiune la Judecatoria sectorului 1”, a spus pentru EvZ unul dintre participanţii la proiect.

18.500.000 de lei, lipsă la apel
Am accesat site-ul, aşa cum am fost îndrumaţi de CNEE, ca să descoperim „rezultatele relevante ale proiectului”. Iată ce am găsit: „Ghid metodologic de evaluare a elevilor din clasa pregătitoare”; „Apel selecţie A-2-16 formatori aprilie”; „Invitaţie participare servicii hoteliere aprilie”; „Obiective”; „Rezultate aşteptate”. „Rezultatele relevante ale proiectului”, pentru care s-au cheltuit 18.500.000 lei , sunt lipsă la apel, iar din răspuns neam lămurit că retribuţia pentru munca prestată au primit-o doar cei cărora organizatorii le-au făcut „contracte legale”.

Ultima întrunire s-a amânat definitiv
Proiectul a început în decembrie 2012, la un hotel din Bucureşti, cu o întrunire care a ţinut patru zile, în care participanţii au început să lucreze la programe, în echipă. Au mai avut loc înca doua întruniri de câte patru zile, în ianuarie şi februarie 2013, la alt hotel din capitală, iar cea din martie s-a amânat până nu a mai avut loc. Printre profesorii păcăliţi circulă zvonul că organizatorii nu au mai avut bani să plăteasca ultima şedere la hotel. „Coordonatorii proiectului nu au folosit programele la care s-a lucrat deşi acestea erau terminate 100% şi au fost predate şefilor echipelor de lucru”, ne-a declarat unul dintre profesorii rămaşi cu buza umflată.

PUTEREA
Rezultate slabe la sesiunea de toamnă a bacalaureatului. 24% din candidaţi au luat BAC-ul

http://www.puterea.ro/social/24-din-candidati-au-luat-bac-ul-rezultate-slabe-la-sesiunea-de-toamna-a-bacalaureatului-143221.html
Primele rezultate la cea de-a doua sesiune a examenului de BACALAUREAT 2016 au fost afişate luni. Potrivit Ministerului Educaţiei, rata de promovare este de 24%, cu 0,1% mai mică faţă de anul trecut. Rezultatele finale, după contestaţii, vor fi afişate pe 1 septembrie. Nu s-a înregistrat nicio notă de 10.

42.261 de absolvenţi de liceu s-au înscris în sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat. Dintre aceştia, 27.848 provin din promoţia curentă, iar 14.413 din seriile anterioare. Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie. Ministerul Educaţiei a anunţat printr-un comunicat că rata de promovare în a doua sesiune a examenului de bacalaureat 2016 este de 24%, inferioară cu 0,1% ratei de promovare din aceeaşi sesiune a anului trecut, când a fost de 24,1%. Astfel, au promovat 8.290 (24%) de candidaţi dintr-un total de 34.577 de candidaţi prezenţi. În functie de anul şcolar în care au absolvit studiile liceale, 6.156 de candidaţi promovaţi provin din promoţia 2015-2016 (26,6%, rata de reuşita din totalul celor prezenţi), iar 2.134 de candidaţi provin din promoţiile anterioare (18,6%, rata de reuşită).

92 de candidaţi, eliminaţi din examen
Din totalul celor 42.297 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat 34.577 de candidaţi (23.100 din promoţia 2015-2016 şi 11.477 din promoţiile anterioare). 7.720 de candidaţi au absentat, în timp ce 26.195 de candidaţi au fost declarati respinşi (16.904 din promoţia curentă şi alţi 9.291 din promoţiile anterioare). Au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă 92 de candidaţi. Aceştia nu se vor putea înscrie la următoarele două sesiuni ale bacalaureatului. Nu s-a înregistrat nicio medie de 10. Media minimă de promovare a examenului este 6, iar nota minimă pentru fiecare disciplină este 5. Procentul de promovare s-a calculat din totalul candidaţilor prezenţi, incluzând în această categorie şi candidaţii eliminaţi, anunţă Ministerul Educaţiei. Accesând link-ul următor, puteţi afla notele obţinute de orice candidat la sesiunea de topamnă a bacalaureatului http://bacalaureat.edu.ro/IndexHarta.aspx

Promovabilitatea pe judeţe
• Procente de promovare peste 30% s-au înregistrat în judeţele: Alba (35,27%), Neamţ (32,56%), Iaşi (31,95%), Braşov (31,57%), Caraş-Severin (30,55%) şi Botoşani (30,25%).

• Rata de promovare în Capitală este de 20,27%.

• Judeţele în care rata de reuşită s-a situat sub 20%: Ilfov (12,65%), Gorj (16,30%), Giurgiu (16,80%), Satu Mare (19,46%) şi Suceava (19,82%)

Perle de toamnă
• "Ion Barbu nu a scris prea mult despre lume, mai multe despre animale sau ce sunt melcii"

• "Semnul întrebării se foloseşte uneori pentru diversificare, să nu fie mereu punct."

• "Sincer vorbind, habar nu am ce înseamnă perspectiva narativă."

• "Comunicarea în prietenie e ca sarea în bucate. Fără ea n-ar avea gust, adică sens, n-ar exista."

• "Eminescu iubea lumea, d'aia a făcut poezii frumoase pentru toată lumea."

• "Pentru că suferea din dragoste, lui Eminescu îi venea să plece în lumea largă."

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Dezastru la BACALAUREAT 2016. Numai 24 la sută dintre elevi au reușit să obțină 6. Lista județelor cu cele mai mari note
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/a-doua-sesiune-a-bacalaureatului--rezultate-si-contestatii-426578
UPDATE: Numai 24 la sută dintre elevii care au susținut examenul de Bacalaureat în sesiunea de toamnă au reușit să obțină media 6, în scădere cu 0,1 la sută față de anul trecut, conform cifrelor MEN. Rezultatele pot fi consultate pe site-ul bacalaureat.edu.ro. 

Astfel, din cei 34.577 de elevi, doar 8.290 de candidați au reușit să promoveze examenul.În funcţie de anul şcolar în care au absolvit studiile liceale, 6.156 de candidaţi promovaţi provin din promoţia 2015-2016 (26,6%, rată de reuşită din totalul celor prezenţi), iar 2.134 de candidaţi provin din promoţiile anterioare (18,6%, rată de reuşită). 

Procente de promovare peste 30% s-au înregistrat în judeţele Alba (35,27%), Neamţ (32,56%), Iaşi (31,95%), Braşov (31,57%), Caraş-Severin (30,55%) şi Botoşani (30,25%). Rata de promovare în Capitală este de 20,27%. Judeţele în care rata de reuşită s-a situat sub 20% sunt Ilfov (12,65%), Gorj (16,30%), Giurgiu (16,80%), Satu Mare (19,46%) şi Suceava (19,82%).

Din totalul celor 42.297 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat 34.577 de candidaţi (23.100 din promoţia 2015-2016 şi 11.477 din promoţiile anterioare). 7.720 de candidaţi au absentat, în timp ce 26.195 de candidaţi au fost declaraţi respinşi (16.904 din promoţia curentă şi alţi 9.291 din promoţiile anterioare). 92 de elevi au fost dați afară din examen pentru că au încercat să îl fraudeze. Ei nu se vor putea înscrie la următoarele două sesiuni ale Bacalaureatului.

În sesiunea de toamnă a examenului, nu s-a înregistrat nici o medie de 10. 

Elevii vor putea depune contestații tot luni, între orele 16.00 și 20.00. 

------

REZULTATE BACALAUREAT 2016. Rezultatele înainte de contestații la cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat vor fi afișate luni la centrele de examen și pe site-ul bacalaureat.edu.ro până la ora 16,00, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei.

Contestațiile pot fi depuse în aceeași zi, între orele 16,00 — 20,00, iar rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 1 septembrie. Pentru susținerea examenului în a doua sesiune a Bacalaureatului s-au înscris 42.261 de absolvenți de liceu, dintre aceștia 27.848 din promoția curentă, iar 14.413 din seriile anterioare.

SESIUNE TOAMNA BACALAUREAT. Rata de promovare la prima sesiune a Bacalaureatului, înainte de soluționarea contestațiilor, a fost de 66,7%, iar după rezolvarea acestora a crescut la 68,1%.


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Bacalaureat 2016, sesiunea toamnă. Ministerul Educaţiei a publicat rezultatele

http://www.gandul.info/stiri/bacalaureat-2016-sesiunea-toamna-ministerul-educatiei-a-publicat-rezultatele-15625588
Ministerul Educaţiei a publicat rezultatele celei de-a doua sesiunii a examenului de bacalaureat, urmând ca depunerea contestaţiilor să se facă luni între orele 16:00-20:00.

Rezultatele sesiunii a doua a examenului de bacalaureat pot fi văzute la adresa bacalaureat.edu.ro iar contestaţiile vor putea fi depuse luni între orele 16:00-20:00, urmând ca pe 1 septembrie să fie afişate rezultatele finale.

Pentru susţinerea examenului în a doua sesiune s-au înscris 42.261 de absolvenţi de liceu, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Dintre aceştia, 27.848 de candidaţi provin din promoţia curentă, iar 14.413 candidaţi provin din seriile anterioare.

În funcţie de forma de învăţământ absolvită, cei 42.261 de elevi înscrişi sunt distribuiţi astfel: 39.815 - zi, 1.027 - seral şi 1.419 - frecvenţă redusă. În sesiunea din iunie a examenului de Bacalaureat, au fost declaraţi respinşi 41.037 de candidaţi, rata de promovare fiind de 68,1%.

HOTNEWS
HARTA rezultate BAC 2016 Sesiunea de toamna Au fost afisate primele rezultate. 24% rata de promovare, inainte de contestatii. Vezi listele

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21254179-harta-rezultate-bac-2016-sesiunea-toamna-fost-afisate-primele-rezultate-24-rata-promovare-inainte-contestatii-vezi-listele.htm
Primele rezultate de la sesiunea de toamna a Bacalaureatului, inainte de solutionarea contestatiilor, au fost publicate luni de Ministerul Educatiei. Rata de promovare in acest moment este 24%. Candidatii nemultumiti de rezultate pot depune contestatii astazi intre orele 16:00 - 20:00. Rezultatele finale vor fi facute publice in data de 1 septembrie.

Vezi mai jos listele cu notele obtinute de fiecare candidat in a doua sesiune a examenului de bacalaureat. Listele cu notele pot fi sortate pe fiecare judet in parte, alfabetic sau dupa medie.

Mediafax
Bacalaureat de toamnă 2016: Ministerul Educaţiei a publicat rezultatele / Rata de promovare este de 24%

http://www.mediafax.ro/social/bacalaureat-de-toamna-2016-ministerul-educatiei-a-publicat-rezultatele-rata-de-promovare-este-de-24-15625516
Ministerul Educaţiei a publicat rezultatele celei de-a doua sesiunii a examenului de bacalaureat, urmând ca depunerea contestaţiilor să se facă luni între orele 16:00-20:00. Rata de promovare de la a doua sesiune de Bacalaureat 2016 este de 24%, situaţia fiind similară cu cea de anul trecut, a adăugat ministerul.

Rezultatele sesiunii a doua a examenului de bacalaureat pot fi văzute la adresa bacalaureat.edu.ro iar contestaţiile vor putea fi depuse luni între orele 16:00-20:00, urmând ca pe 1 septembrie să fie afişate rezultatele finale.

Pentru susţinerea examenului în a doua sesiune s-au înscris 42.261 de absolvenţi de liceu, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Dintre aceştia, 27.848 de candidaţi provin din promoţia curentă, iar 14.413 candidaţi provin din seriile anterioare.

În funcţie de forma de învăţământ absolvită, cei 42.261 de elevi înscrişi sunt distribuiţi astfel: 39.815 - zi, 1.027 - seral şi 1.419 - frecvenţă redusă. În sesiunea din iunie a examenului de Bacalaureat, au fost declaraţi respinşi 41.037 de candidaţi, rata de promovare fiind de 68,1%.

Rata de promovare de la a doua sesiune de Bacalaureat 2016 este de 24%, situaţia fiind similară cu cea de anul trecut, potrivit datelor Ministerului Educaţiei.

Rata de promovare înregistrată în sesiunea august-septembrie a examenului naţional de Bacalaureat 2016 este de 24%, se arată într-un comunicat de presă remis luni agenţiei MEDIAFAX. Rata de promovare din sesiunea de toamnă de anul trecut a fost de 24,1%.

"Astfel, au promovat 8.290 (24%) de candidaţi dintr-un total de 34.577 de candidaţi prezenţi. În funcţie de anul şcolar în care au absolvit studiile liceale, 6.156 de candidaţi promovaţi provin din promoţia 2015-2016 (26,6%, rată de reuşită din totalul celor prezenţi), iar 2.134 de candidaţi provin din promoţiile anterioare (18,6%, rată de reuşită)", se arată într-un comunicat de presă al Ministerului Educaţiei.

Din totalul celor 42.297 de candidaţi înscrişi, s-au prezentat 34.577 de candidaţi, din care 23.100 au fost din promoţia 2015-2016 şi 11.477 din promoţiile anterioare. Datele mai arată că 7.720 de candidaţi au absentat, în timp ce 26.195 de candidaţi au fost declaraţi respinşi (16.904 din promoţia curentă şi alţi 9.291 din promoţiile anterioare). De asemenea, au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă 92 de candidaţi, aceştia nu se vor putea înscrie la următoarele două sesiuni ale Bacalaureatului. Nu s-a înregistrat nicio medie de 10.

"Procente de promovare peste 30% s-au înregistrat în judeţele Alba (35,27%), Neamţ (32,56%), Iaşi (31,95%), Braşov (31,57%), Caraş-Severin (30,55%) şi Botoşani (30,25%). Rata de promovare în Capitală este de 20,27%. Judeţele în care rata de reuşită s-a situat sub 20% sunt Ilfov (12,65%), Gorj (16,30%), Giurgiu (16,80%), Satu Mare (19,46%) şi Suceava (19,82%)", se mai arată în comunicat.

Agerpres
UPDATE Promovabilitate de 24% la cea de a doua sesiune a Bacalaureatului, înainte de contestații

http://www.agerpres.ro/social/2016/08/29/promovabilitate-de-24-la-cea-de-a-doua-sesiune-a-bacalaureatului-inainte-de-contestatii-14-55-05
Rata de promovare la cea de a doua sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an este, înainte de contestații, de 24%, inferioară cu 0,1% ratei de promovare din aceeași sesiune a anului trecut (24,1%), a informat Ministerul Educației, luni, printr-un comunicat transmis AGERPRES.

Astfel, au promovat 8.290 (24%) de candidați dintr-un total de 34.577 de candidați prezenți.

În funcție de anul școlar în care au absolvit studiile liceale, 6.156 de candidați promovați provin din promoția 2015 — 2016 (26,6%, rată de reușită din totalul celor prezenți), iar 2.134 de candidați provin din promoțiile anterioare (18,6%, rată de reușită).

Din totalul celor 42.297 de candidați înscriși, s-au prezentat 34.577 de candidați (23.100 din promoția 2015 — 2016 și 11.477 din promoțiile anterioare). Un număr de 7.720 de candidați au absentat, în timp ce 26.195 de candidați au fost declarați respinși (16.904 din promoția curentă și alți 9.291 din promoțiile anterioare).

Au fost eliminați pentru fraudă sau tentativă de fraudă 92 de candidați. Aceștia nu se vor mai putea înscrie la următoarele două sesiuni ale Bacalaureatului.

Nu s-a înregistrat nicio medie de 10.

Procente de promovare peste 30% s-au înregistrat în județele Alba (35,27%), Neamț (32,56%), Iași (31,95%), Brașov (31,57%), Caraș-Severin (30,55%) și Botoșani (30,25%).

Rata de promovare în Capitală este de 20,27%.

Județele în care rata de reușită s-a situat sub 20% sunt Ilfov (12,65%), Gorj (16,30%), Giurgiu (16,80%), Satu Mare (19,46%) și Suceava (19,82%).

Contestațiile pot fi depuse luni, între orele 16,00 și 20,00. Rezultatele finale vor fi făcute publice joi, 1 septembrie.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025

email: office@fsespiruharet.ro, fsiispiruharet@fsiispiruharet.ro, office@fen.ro
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