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ADEVĂRUL
Peste 370.000 de elevi vor începe anul şcolar în unităţi de învăţământ care nu au autorizaţii sanitare sau avize ISU



http://adevarul.ro/educatie/scoala/peste-370000-elevi-vor-incepe-anul-scolar-unitati-invatamant-nu-autorizatii-sanitare-avize-isu-1_57c59bcb5ab6550cb839a01f/index.html
Aproape 3.000 de şcoli din ţară nu sunt autorizate sanitar, iar 480 sunt autorizate parţial din cauza lipsei accesului la apă şi canalizare, dar şi din cauza infrastructurii clădirilor. Acestea sunt condiţiile în care vor începe şcoala peste 370.000 de elevi. Aproape 21.000 de clădiri aparţinând unui număr de 18.726 de unităţi de învăţământ nu au aviz sau autorizaţie pentru securitatea la incendii.
Peste 370.000 de elevi ar putea începe anul şcolar 2016-2017 în clădiri care nu au autorizaţii sanitare sau sunt autorizate doar parţial. Multe din aceste clădiri nu sunt autorizate pentru că nu au grupuri sanitare, nu sunt racordate la apă curentă şi nu au canalizare. În astfel de condiţii îşi vor începe elevii cursurile, deşi ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, s-a adresat acum două săptămâni primarilor din ţară să facă toate demersurile necesare pentru a rezolva problemele şcolilor din comunitate.   Topul judeţelor cu probleme   Potrivit unei situaţii a Ministerului Educaţiei, există 2955 de unităţi şcolare care nu au nicio clădire autorizată, iar 488 de unităţi şcolare sunt doar parţial autorizate.

Într-un top al ororii, se situează judeţul Suceava, cu 376 de unităţi de învăţământ care nu au deloc autorizaţie sanitară şi 31 parţial autorizate. Judeţul  Vrancea se situează pe locul II, cu 292 de unităţi de învăţământ fără autorizaţii sanitare şi 12 parţial neautorizate.  Nici judeţul Bihor nu o duce mai bine, aici existând 224 unităţi neautorizate sanitar şi 15 autorizate parţial. În Botoşani, există 220 de unităţi şcolare neautorizate, 14 unităţi autorizate parţial.    Situaţia în Capitală   În municipiul Bucureşti, sunt 13 unităţi şcolare care nu au autorizaţie deloc, iar 19 care sunt autorizate parţial. Este vorba de şcolile gimnaziale „Emil Racoviţă”, „Şerban Vodă”, „Mihai Botez”, Nr. 116, Nr. 128, „Petrache Poenaru”, Nr. 136, Nr. 134, Nr. 2, „Eugen Barbu”, Nr. 183, Şcoala Gimnazială de Arte Nr.3,  „Adrian Păunescu”, „Sfinţii Constantin şi Elena”, Şcoala Gimnazială pentru Deficinenţi de Auz „Sfânta Maria” şi Şcolile generae Nr. 206 şi Nr. 41. În aceaşi situaţie sunt şi Grădiniţele „Paradisul Verde”şi Gărdiniţe ecu Nr. 283, Nr. 47,  Nr. 252, Nr. 43 şi Nr. 46, dar şi Liceele şi Colegiile „Nichita Stănescu”, „Dumitru Moţoc”, „Viaceslav Harnaj”, „Tudor Vianu”, Colegiul Naţional de Muzică „George Enescu”, „Traian”, „Petru Poni”, „Iulia Haşdeu” şi „Regina Elisabeta”.   La Colegiul „Tudor Vianu” este vorba de Sala de festivităţi care este dezafectată, altele nu au autorizaţie din cauză că sunt în process de reabilitare, în shimb la alte unităţi este vorba  de lipsa racordurilor la apa calda, instalatii de încăzlire sau lipsa racordurilor la gaze cum e cazul Grădiniţei 136.   Datele Ministerului Educaţiei mai relevă că aproximativ 21.000 de clădiri care aparţin şcolilor nu au nici aviz sau autorizaţie împotriva incendiilor. În această situaţie, fiind în Capitală, printer altele, Colegiul „Gheorghe Cerchez”, Şcoala Gimnazială nr. 24, Colegiul de Industrie Alimentară Dumitru Moţoc, Grădiniţa 40, Liceul Tehnologic Special Nr. 3 din Bucureşti, reabilitat de doi ani şi ţinut închis de atunci .


Burse pentru elevii romi din liceele pedagogice

http://adevarul.ro/educatie/scoala/burse-elevii-romi-liceele-pedagogice-1_57c5d24a5ab6550cb83ad373/index.html
Fundaţia Roma Education Fund Romania a lansat un program de burse pentru liceenii de etnie romă din clasele a IX-a, din liceele cu profil pedagogic. Proiectul oferă sprijin finaciar şi mentorat adolescenţilor aflaţi în primul an de liceu, care provin din familii cu situaţie socio-economică dificilă. Data limită de aplicare este 26 septembrie.
Potrivit comunicatului Fundaţiei Roma Education Fund Romania, proiectul este planificat să ofere sprijin finaciar şi mentorat pentru tinerii adolescenţi aflaţi în primul an de liceu, care provin din familii cu situaţie socio-economică dificilă, pentru plata coşului zilnic, a transportului în comun şi a căminului (dacă este cazul).  De asemenea, aceştia vor primi sprijin suplimentar în valoare de 800 de euro pe an, dacă vor ajunge în ultimii 2 ani de studii liceale pedagogice. Odată cu oferirea acestui sprijin, se vor mai avea în vedere atât plasarea în stagii de practică în grădiniţe locale, precum şi o tabără de vară organizată, care va consolida abilităţile de predare ale beneficiarilor. Cei mai de succes 75% dintre beneficiarii care au absolvit studiile, vor fi încurajati să urmeze studii pedagogice la nivel de licenţă şi vor putea beneficia de o bursă anuală în timpul studiilor lor, din cadrul programelor de licenţă. Fundaţia mizează pe acest proiect pentru a creşte nivelul de inserţie profesională a femeilor rome, care provin din medii sărace, în locuri de muncă calificate. Totodată, aceştia speră ca prin calificarea personalului de etnie romă în grădiniţe, părinţii romi vor fi mai atraşi să îşi înscrie copiii în învăţământul preşcolar.  „Ne aşteptăm ca până în anul 2022, aceste cadre didactice, de etnie romă, nou calificate în domeniul pedagogic, să fie extrem de competitive pe piaţa forţei de muncă şi angajate în instituţiile de învăţământ din toată ţară. De asemenea, este vizată îmbunătăţirea relaţiilor profesionale/sociale din grădiniţele respective, între copii şi părinţi romi şi colegii ne-romi”, arată un comunicat al Fundaţiei Roma Education Fund Romania. Programul este implementat în patru ţări, respectiv Republica Cehă, Slovacia, Ungaria şi Romania.
Trei medalii de argint şi una de bronz pentru elevii români la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe ale Pământului

adev.ro/ocpqdn
Trei medalii de argint şi una de bronz au câşigat elevii din lotul olimpic al României la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe ale Pământului, eveniment care a avut loc în japonia în perioada 20 - 27 august 2017.
Medaliile de argint au fost obţinute de Alexandra Alexiu (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Ploieşti), Hakan Calila (clasa a X-a/Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân” din Constanţa) şi Tudor Pipirig (clasa a XI-a/Colegiul Naţional "Emil Racoviţă” din Iaşi), precizează Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice (MENCS). De asemenea, Diana-Gabriela Oprea (clasa a X-a/Colegiul Naţional "Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Buzău) a fost medaliată cu bronz. Trei dintre unităţile de învăţământ din care provin medaliaţii din acest an au avut premianţi şi la ultimele două ediţii ale IESO: Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân” din Constanţa (2014 şi 2015), Colegiul Naţional "Emil Racoviţă” din Iaşi (2015) şi Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Ploieşti (2014). La Olimpiada Internaţională de Ştiinţe ale Pământului 2016 au participat 100 de elevi din 26 de ţări.


EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Costurile cu transportul, motiv de abandon şcolar. Naveta elevilor ar putea fi decontată integral
http://www.puterea.ro/social/costurile-cu-transportul-motiv-de-abandon-scolar-naveta-elevilor-ar-putea-fi-decontata-integral-143268.html
La trei ani după ce fostul ministru al Educaţiei, Remus Pricopie, plafona naveta elevilor, Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică o ordonanţă de urgenţă (OUG) care schimbă înapoi regula, pentru ca elevii să aibă naveta decontată integral. Astfel, ordonanţa revine practic la textul de lege dat în 2011 în Legea Educaţiei.

Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică un proiect de ordonanţă de urgenţă (OUG) prin care elevilor li se va deconta integral naveta. Potrivit actului normativ, „elevilor, care nu pot fi şcolarizaţi în localitatea de domiciliu, li se decontează cheltuielile de transport din bugetul local, prin bugetul unităţii de învăţământ la care sunt şcolarizaţi, pe bază de abonament, în limita a 50 km, sau li se asigură decontarea sumei ce reprezintă contravaloarea a 8 călătorii dus-întors pe semestru, dacă locuiesc la internat sau în gazdă”. Ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, a spus într-o postare pe contul său de Facebook că decontarea navetei este direct legată de abandonul şcolar, de aceea ministerul a dorit ca elevii să aibă naveta decontată integral, iar OUG să treacă înainte de începerea şcolii, care va fi pe 12 sepembrie anul acesta. „Abandonul şcolar reprezintă una dintre problemele cu care se confruntă educaţia, cauza principală pentru existenţa acestei situaţii fiind dată de lipsurile materiale. Trecerea de la gimnaziu la liceu înregistrează, an de an, pierderi mari în rândul celor care ar trebui să îşi continue studiile. Lipsa banilor face ca elevii să renunţe la şcoală, pentru că naveta este costisitoare pentru familie. Pentru că ne dorim ca toţi aceşti copii să vină la şcoală şi astfel să îşi poată contura un viitor mai bun, vom interveni prin adoptarea unei ordonanţe de urgenţă care să facă posibil decontul integral al navetei elevilor. Lansăm astăzi în dezbatere publică proiectul de ordonanţă, care să poată fi adoptat înaintea începerii anului şcolar 2016- 2017”, a precizat ministrul Educaţiei, Mircea Dumitru, într-o postare pe Facebook.

Consiliul Național al Elevilor susține decizia de a respecta și pune în aplicare unul dintre drepturile elevilor, acela de a avea acces gratuit la educație. “Încă din 2013, de la plafonarea decontului navetei pentru elevi, Consiliul Naţional al Elevilor a început demersurile pentru recorectarea legislaţiei, în concordanţă cu normele constituţionale ce vizează gratuitatea sistemului educaţional. Din nou, elevii din România au demonstrat că au o voce puternică. Ne bucurăm să vedem interesul Guvernului României pentru respectarea legii în sistemul educaţional şi aşteptăm decizia finală de aprobare a Ordonanţei de Urgenţă, până la începutul anului şcolar.” A declarat Vlad ȘTEFAN, președintele Consiliului Național al Elevilor.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Universitate particulară la standarde europene
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/universitate-particulara-la-standarde-europene-426719
Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir“ este lider pe piața universităților particulare din România, oferind studenților și masteranzilor învățământ performant, la nivel european. În anul 2010, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a evaluat Universitatea cu grad de încredere ridicat, cea mai înaltă apreciere care poate fi acordată unei instituții de învățământ superior din România. La vizita A.R.A.C.I.S. din anul 2015, această evaluare s-a menținut pentru o perioadă de încă cinci ani! În 26 de ani de existență, aproximativ 50.000 absolvenți de licență și 15.000 absolvenți de master sunt destine împlinite datorită Universității și au diplome recunoscute de piața europeană a muncii.
Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir“ a fost fondată în anul 1990, inițiatorii acestui proiect dorind să contribuie la democratizarea societății românești prin alternativa educației particulare, ieșită din canoanele sistemului centralizat. Instituția s-a dezvoltat mai ales după inaugurarea actualului Campus, pe malul drept al Dâmboviței, în zona Timpuri Noi.

Centrul universitar București al Universității găzduiește opt facultăți și dispune de amfiteatre, săli de seminar, laboratoare de informatică, criminalistică, științe politice și multimedia. În sediul din Capitală este amenajată sala tribunal, un spațiu puțin obișnuit într-o universitate, unde studenții și masteranzii organizează procese experimentale după rigorile legislației românești. Evenimentele festive sunt organizate în Aula Magna, o sală cu 500 de locuri dotată după cele mai înalte standarde de protocol. Campusul dispune și de săli de conferințe, care au instalații de sonorizare și de traducere simultană.

Studenții Universității Creștine „Dimitrie Cantemir“ au la dispoziție o bibliotecă dotată cu cele mai recente apariții editoriale, săli de lectură, două librării, un club studențesc, spații de agrement, un complex sportiv polivalent, un bar studențesc și cabinet medical. În cadrul Campusului funcționează o televiziune cu circuit închis, deservită din punct de vedere editorial de studenți, care pot începe o carieră media încă din perioada studiilor. Universitatea găzduiește și o Capelă ortodoxă cu program permanent, ctitorită pentru nevoile spirituale ale studenților și profesorilor.

Pe lângă centrul din București, Universitatea are facultăți în Brașov, Cluj, Constanța, Sibiu și Timișoara.

Oferta educațională
Universitatea Creștină „Dimitrie Cantemir“ oferă o arie extinsă de specializări, pentru programele de studii de licență  și de master: drept, administrație publică, administrarea afacerilor, administrarea afacerilor internaționale, finanțe, contabilitate, marketing, limbi străine, științele comunicării, științele educației.

Taxele de studii sunt moderate și se pot achita în mai multe rate. Admiterea se desfășoară pe criteriul concursului de dosare: media obținută la examenul de bacalaureat, pentru programele de licență; și media obținută la examenul de licență, pentru programele de master.

Profesorii Universității se bucură de prestigiu profesional și sunt apreciați în mediul academic. Studenții înscriși la programele de licență și de master au posibilitatea să se perfecționeze în marile companii din domeniu, prin stagii de practică.

Mobilități internaționale
Universitatea are parteneriate și acorduri de colaborare cu instituții de învățământ superior din țările Uniunii Europene, Statele Unite ale Americii, Turcia, China și Japonia. Studenții tuturor facultăților pot beneficia de mobilități în cadrul programului Erasmus+ al Uniunii Europene. Există deja o tradiție a schimbului de studenți cu instituțiile partenere, care certifică dimensiunea internațională a Universității Creștine „Dimitrie Cantemir“.

Pentru detalii suplimentare privind oferta de studii a Universității, puteți vizita pagina de web la adresa: www.ucdc.ro, sau contul de Facebook la adresa: https://www.facebook.com/ucdcbucuresti. 
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MENCS: Elevii români au obținut trei medalii de argint și una de bronz la Olimpiada Internațională de Științe ale Pământului
http://www.agerpres.ro/social/2016/08/30/mencs-elevii-romani-au-obtinut-trei-medalii-de-argint-si-una-de-bronz-la-olimpiada-internationala-de-stiinte-ale-pamantului-11-47-03

Elevii români au cucerit trei medalii de argint și una de bronz la a X-a ediție a Olimpiadei Internaționale de Științe ale Pământului (International Earth Science Olympiad - IESO), desfășurată în localitatea japoneză Tsu, în perioada 20-27 august.
Potrivit unui comunicat al Ministerului Educației transmis, marți, AGERPRES, medaliile de argint au fost obținute de Alexandra Alexiu (clasa a X-a/Colegiul Național 'Mihai Viteazul' din Ploiești), Hakan Calila (clasa a X-a/Colegiul Național 'Mircea cel Bătrân' din Constanța) și Tudor Pipirig (clasa a XI-a/Colegiul Național 'Emil Racoviță' din Iași). De asemenea, Diana-Gabriela Oprea (clasa a X-a/Colegiul Național 'Bogdan Petriceicu Hasdeu' din Buzău) a fost medaliată cu bronz.

"Demn de remarcat este faptul că trei dintre unitățile de învățământ din care provin laureații din acest an au avut premianți și la ultimele două ediții: Colegiul Național 'Mircea cel Bătrân' din Constanța (2014 și 2015), Colegiul Național 'Emil Racoviță' din Iași (2015) și Colegiul Național 'Mihai Viteazul' din Ploiești (2014)", menționează MENCS.

La Olimpiada Internațională de Științe ale Pământului 2016 au participat 100 de elevi din 26 de țări, se mai arată în comunicat.

AGERPRES/ (AS — autor: Daniel Florea, editor: Mirela Bărbulescu, editor online: Andreea Lăzăroiu)
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