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ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei le pregăteşte profesorilor o platformă prin care să spună la ce hârtii ar trebui să se renunţe în sistem. „Ni se cer 12 kg de hârtii” 
http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministerul-educatiei-pregateste-profesorilor-platforma-spuna-hartii-trebui-renunte-sistem-ni-cer-12-kg-hartii-1_57cd94f95ab6550cb86494f7/index.html

Ministerul Educaţiei va lansa pe 12 septembrie o platformă de consultare a profesorilor privind măsurile de debirocratizare a muncii cadrelor didactice. Experţii în Educaţie consideră că aceasta este binevenită, dar sunt sceptici asupra rezultatului ei.
Începând cu 12 septembrie, timp de o lună, profesorii îşi vor spune părerea despre hârtiile care ar trebui să dispară din munca acestora, astfel încât să se poată concentra mai mult pe elevi. „Este vorba de o platformă de consultare, prin care invităm profesorii să vină în sprijinul Ministerului Educaţiei în procesul de debirocratizare a activităţii din şcoală”, a declarat pentru „Adevărul” secretarul de Stat în Ministerul Educaţiei, Monica Cristina Anisie. De altfel, Anisie a anunţat demersul încâ de săptămâna trecută. „Un profesor nu trebuie să fie preocupat să facă hârtii, ci de modul în care îşi pregăteşte lecţia şi de modul în care se prezintă la lecţie. Trebuie să nu mai avem elevi plictisiţi la şcoală, trebuie să înţeleagă toţi colegii mei, profesorii, că este momentul să-i motiveze pe elevi, să-i facă să vină cu drag la şcoală”. „Întrebarea e cât de mult vor fi băgate în seamă propunerile”
Preşedintele Asociaţiei Edu Cer, Educaţie şi Cercetare, Ştefan Vlaston consideră binevenită ideea consultării, în schimb este sceptic că opiniile vor fi luate considerare, mai ales dacă se va schimba ministrul până la punerea în practică a soluţiilor. „Profesorii completează tone de hârtii pentru a se acoperi aproape pentru orice. Este un sistem comunist, dar hârtiile nu ţin de educaţie. Trebuie oferit un grad mai mare de libertate profesorilor astfel încât să poatî corela programa şcolară caracteristicilor colectivului de elevi. Sunt hârtii şi care sunt necesare, cum sunt planificările, dar unele sunt rapoarte care nu au legătură cu activitatea la clasă. Întrebarea e dacă vor fi luate în considerare propunerile profesorilor”, a spus expertul în Educaţie, Ştefan Vlaston. Hârtiile ARACIP - o valiză de 12 kilograme La rândul ei, profesoara de Limba şi Literatura Română de la Colegiul Naţional „I.L.Caragiale”, Ruxandra Achim, consideră anumite hârtii ca fiin necesare, în schmb altele doar dublează informaţii care există deja sub o formă sau alta alte documente ale şcolii. „Cred că ideea platformei este bună, acum depinde şi ce hârtii vor fi scoase din atribuţiile profesorului. Sunt anumite hârtii care ne protejează împotriva unor neplăceri mai mari, cum ar fi chemarea în judecată, dar sunt şi hârtii de prisos. Sunt multe hârtii care ne sunt cerute de ARACIP (Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar) şi care sunt de prisos. De exemplu, Comisia de evaluare şi asigurare a calităţii (CEAC) trebuie să facă un plan de acţiune, o strategie, care, în final, se regăseşte în celelalte strategii ale şcolii. Documentul deja există în şcoală, iar un nou document al CEAC ar veni cumva ca o dublură”, a explicat profesoara Ruxandra Achim.  Şi Ştefan Vlaston, a vorbit despre cantitatea mare de hârtii cerute de ARACIP, despre care spune că „dacă pui cap la cap toate hârtiile cerute, trebuie să predai la ARACIP o valiză de 12 kilograme”. Din măsurile de debirocratizare, anunţate deja de Ministerul Educaţiei, face parte şi reducerea numărului de comisii din cadrul unităţii de învăţământ. Potrivit Secretarului de Stat în Ministerul Educaţiei, Monica Anisie, din 24 de comisii cât erau înainte la nivelul şcolilor, în Regulamentului-cadru de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar pe 2017 sunt prevăzute doar 7.


EVENIMENTUL ZILEI
Schimbări de proporţii în educaţie: directori noi în toate şcolile! Metodologia concursului circulă pe net, noi am aflat data la care încep concursurile!

http://www.evz.ro/schimbari-de-proportii-in-educatie-directori-noi-in-toate-scolile-metodologia-concursului-circula-pe-net-noi-am-aflat-data-la-care-incep-concursurile.html
Debutul noului an şcolar aduce schimbări majore în sistemul de educaţie. Cea mai nouă, se schimbă toţi directorii . ,,În luna octombrie vom organiza concursuri de directori pentru toate unitățile de învățământ, de la grădiniță la liceu” a spus Mircea Dumitru, ministrul Educaţiei.



Acesta a mai precizat că mesajul schimbărilor este unul clar , "după 10 ani de intruziune politică în şcoală", este momentul pentru "reprofesionalizarea managementului şcolar".

Cu toate că schimbările la vârful şcolilor se produc după debutul anului şcolar, într-un timp extrem de scurt, ministrul spune că este o soluţie potrivită, dar şi un răspuns la sutele de sesizări pe care le-a primit în legătură cu activitatea managerilor de şcoli. ,,Am primit în ultima vreme numeroase sesizări, mesaje publice, referitoare la ceea ce se întâmplă în şcoli sau în inspectoratele şcolare.”, spune Dumitru.

Cei care vor să fie directori nu ştiu când vor susţine examenul
Pentru pregătirea examenului, candidaţii vor avea la dispoziţie doar 30 de zile. Cum totul se desfăşoară cu o rapiditate uimitoare, metodologia de concurs nu a fost încă publicată, dar circulă pe internet de zile bune.

Astăzi, ministrul a dat câteva lămuriri : ,, Una dintre componente va fi o probă scrisă națională, iar cealaltă componența, cea județeană, va fi extrem de atent monitorizată de noi. În felul acesta vom respectă în integralitate și spiritul și literă legii. Vom trimite observatori, care să se asigure de desfășurarea în condiții de intransigență și corectitudine a acestor concursuri. Am aprobat deja metodologia de concurs". 

Concursurile pentru funcţiile de director încep pe 12 octombrie, conform surselor din minister,  toate detaliile vor fi publicate în Monitorul Oficial până la sfârşitul săptămânii.

PUTEREA
Declinul continuă. Numărul elevilor s-a redus cu 50.000 în 2015

http://www.puterea.ro/social/declinul-continua-numarul-elevilor-s-a-redus-cu-50000-in-2015-143681.html
În anul 2015, numărul elevilor din învățământul preuniversitar a fost de 3.164.470, în scădere cu 50.000 față de anul anterior, arată Raportul privind starea învățământului preuniversitar în România pe anul 2014/2015 publicat pe site-ul Ministerului Educației.

"În ultimii 5 ani, efectivele de elevi cuprinse în sistemul românesc de învățământ preuniversitar au fost în scădere de la un an la altul. Efectivele de elevi au scăzut de la un an școlar la altul cu 14 mii, până la 72 mii elevi/an. În anul școlar 2014/2015, sistemul preuniversitar de învățământ românesc a cuprins 3.164,47 mii elevi, în scădere cu 50 de mii față de anul anterior", arată raportul.

În anul școlar 2014 - 2015, numărul angajaților din învățământul preuniversitar a înregistrat o ușoară scădere în comparație cu anul precedent, cu aproximativ 4 mii persoane. Scăderi ale efectivelor de angajați s-au înregistrat în cazul personalului didactic și al personalului didactic auxiliar, de întreținere și operațional.
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GÂNDUL
În prag de an şcolar, 500 de şcoli din Bucureşti nu au aviz de funcţionare de la ISU

http://www.gandul.info/stiri/in-prag-de-an-scolar-500-de-scoli-din-bucuresti-nu-au-aviz-de-functionare-de-la-isu-15665480
Cu mai puţin de o săptămână înainte de începerea anului şcolar, aproximativ de 500 de şcoli din Bucureşti nu au încă avizele de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (ISU), iar autorităţile locale sunt în legătură cu reprezentanţii ISU pentru a remedia problema, a anunţat primarul Capitalei, Gabriela Firea.

În jur de 500 de şcoli din Capitală nu au aviz de la ISU, reprezentanţii primăriilor de sector fiind în legătură cu reprezentanţii ISU pentru a remedia situaţia, a spus marţi, primarul Capitalei, Gabriela Firea.

„M-am întâlnit luni cu primarii de sectoare care aveau situaţia în ceea ce priveşte unităţile de învăţământ, mi-au defalcat categoriile de probleme semnalate de Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă (ISU). Din nefericire, o situţie tragică, cum a fost cea de la Colectiv, a înăsprit foarte mult condiţiile de avizare din partea ISU şi acum, unităţi care nu ar fi avut niciun fel de problemă îna primi astfel de avize sunt în oarecare dificultate.

Primarii de sectoare, care au în administrare toate şcolile din Capitală, mi-au spus că au situaţia sub control şi sunt într-o permanentă legătură cu reprezentanţii ISU tocmai pentru a toate avizele necesare şi pentru a îndrepta probleme pe care le au în acest moment. Sunt aproape 500 de şcoli, dar multe din ele au deja avize de funcţionare", a spus Firea.

Anul şcolar 2016-2017 începe luni, 12 septembrie. Până atunci, directorii şcolari trebuie să facă toate pregătirile necesare pentru a-i primi pe elevi în condiţii de siguranţă.

HOTNEWS
Profesor universitar din Ploiesti, prins cu spaga de la studenti

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21271387-profesor-universitar-din-ploiesti-prins-spaga-studenti.htm
Un profesor de matematica al Universitatii Petrol-Gaze din Ploiesti a fost retinut seara trecuta de procurorii Parchetului de pe langa Tribunalul Prahova, dupa ce a fost prins cu spaga de la studenti. Muresan Alexe Calin este profesor de matematica in cadrul UPG si preda la anul I, la specializarea Tehnologia Petrolului. 

Se pare ca acesta pretinsese in total suma de 38.500 lei de la studenti, pentru a-i trece la un examen, dar ar fi primit seara trecuta 17.150 lei. In plus, studentii care au dat examen seara trecuta, desi platisera bani pentru a promova, au avut surpriza de a primi alte subiecte decat cele promise. Dupa doua ore, Muresan le-ar fi dat studentilor rezolvarea subiectelor, dar i-a chemat din nou in jurul orei 19.00, pentru inca o testare. Atunci au intrat pe fir procurorii care l-au prins pe Muresan cu mita in buzunar si l-au retinut 24 de ore.
Mediafax
#ÎncepeŞcoala. Curricula şcolară românească, în pas cu trecutul

http://www.mediafax.ro/social/incepescoala-curricula-scolara-romaneasca-in-pas-cu-trecutul-15668483
Specialiştii atrag atenţia de mult că este nevoie de o adevărată revoluţie curriculară şi de programă şcolară în sistemul de educaţie, însă sistemul pare înămolit în vechile lui metehne de dinainte de 1989, cum ar fi o curriculă bogată în multe materii. Numai în ultimii ani de liceu sunt 15 materii.
Problema reformei curriculare trenează de 26 de ani, timp în care s-au făcut mici ajustări, însă nu s-a realizat niciodată o reformă consistentă.

Expertul în Educaţie, Marian Staş, spune despre evoluţia curriculei în ultimii 26 de ani că „întregul proces este încremenit în acerba frică de schimbare”. În ceea ce priveşte programa de liceu, Staş consideră că nici nu se pune problma vreunei schimbări reale în mai bine, „iar gimnaziul tocmai a fost catadicsit cu un plan-cadru din clasa caracterizată drept carizatură de către răposatul academician Solomon Marcus şi, respectiv, meşteşug de tâmpenie, de către profesorul universitar Mircea Miclea, fost ministru al Educaţiei”.

„Dacă ar fi să caracterizez reforma curriculară din ultimii 26 de ani, aş spune că este inexistentă. Atâta timp cât elevii au studiat, studiază sau vor studia 15-18 discipline pe semestru, nici nu poate fi vorba de reformă curriculară. Este, de fapt, o conservare a status quo-ului, nicidecum o transformare de arhitectură curriculară. Programele şcolare sunt inadecvate prin cantitatea şi calitatea informaţiilor obligatoriu de transmis elevilor. Eu nu am auzit de vreun profesor care să fie mulţumit pe bune de vreo programă şcolară. În consecinţă şi manualele sunt inadecvate, din aceleaşi motive”, a spus Staş.

Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică, anul acesta, noile planuri-cadru pentru gimnaziu şi, în urma unei analize realizate şi la nivelul unei comisii de specialişti de la minister, printre care s-au numărat Marian Staş, academicianul Solomon Marcus şi profesorul Florin Colceag, au fost finalizate trei variante de planuri-cadru. În timpul dezbaterilor, au fost neînţelegeri în rândul specialiştilor, o parte din ei au vrut să schimbe total planurile-cadru, însă, într-un final, Ministerul Educaţiei a ales planul-cadru final care aduce cele mai puţine modificări.

„Caracterizez acest plan-cadru drept un rateu strategic descalificant profesional pentru cei care l-au girat, iar dezbaterile au fost o farsă ieftină în raport cu acest rezultat năucitor. Nimic din ceea ce înseamnă recomandare cu faţa spre viitor nu a intrat în acest plan-cadru”, a spus Staş.

Dacă ar fi să ne uităm mai departe, la curricula de liceu, aici sunt două lipsuri care bat imediat la ochi. Este vorba de lipsa gramaticii la limba Română şi lipsa geometriei la Matematică. De ani de zile, profesorii atraga tenţia că elevii de liceu termină clasa a XII-a cu un mare handicap educaţional, nu mai au noţiuni de gramatică în minte, decât ce-şi mai amintesc din clasa a VIII-a. La fel şi la matematică, unde geometria clasică nu se mai studiază la liceu, doar cea vectorială care este utilizată la Fizică, în rest, până şi de la facultate lipsesc lecţiile de geometrie clasică de bază fiindcă acolo deja se presupune că pornesc de la un alt nivel.

Astfel, profesorii de Română, spre exemplu, ajung să dea meditaţii de gramatică pentru tinerii care vor să intre la Drept şi care au un examen dificil în faţă, care presupune cunoştinţe mult mai avansate decât ceea ce se studiază în gimnaziu.

Profesoara de Română Ecaterina Stanca, de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu” din Capitală a explicat că lipsa gramaticii la liceu afectează exprimarea tinerilor, iar comunicarea prin mijloacele tehnologice moderne afectează ortografia.

„Nu mai poţi spune că există o prezentare sistematică a gramaticii, sunt exerciţii mai mult de vocabular. E complexă problema pentru că netul şi scrisul prin mesaje afectează mult ortografia, spre exemplu unii nu mai pun diacritice. Problema cu exprimarea există, e vizibilă, din cauza faptului că nu mai vor să citească. În general, cei mai mulţi elevi se opresc la suprafaţa faptelor, nu-i mai impresionează exerciţiul stilistic. Până la urmă, totul depinde de talentul profesorului, el poate face ca un copil să îndrăgească materia, e harul profesorului, aşa atragi copiii”, a spus Stanca.

În ceea ce priveşte curricula de la Matematică, profesorul Adrian Troie de la Colegiul Naţional „Sf. Sava” spune că problema programei se răsfrânge implicit şi asupra manualelor.

„Ar folosi manualele dacă toată treaba ar fi mai sistematică, sunt multe deficienţe care pornesc de la programă şi apoi de la programă, fiindcă manualul trebuie să respecte programa. Cauza negativă a fost imixtiunea politicului, fiecare a vrut să se laude că a redus din programă, fără să-şi pună problema ce face după, ce efect va avea. Geometria clasică nu se face la liceu, numai cea vectorială, ori acesta e doar un capitol de geometrie. Marele defect este că nimeni nu a făcut o structură coerentă de la clasa I, la clasa a XII-a, nimeni nu a pregătit profesorii ca să înţeleagă o filosofie a programei şcolare, că nu conţinutul contează, cu competenţa care se obţine în urma studiului. Nu ştiu în ce măsură mai sunt programele acestea corelate la ceva, între ciclurile de liceu mă refer”, a explicat Troie.

De asemenea, el a mai punctat că trebuie analizat şi cât de potrivit este să predai o informaţie la o anumită grupă de vârstă din punct de vedere al dificultăţii, fiindcă e posibil ca mintea multor copii să nu poată pricepe mai devreme anumite aspecte.

„E o ruptură mare între a VIII-a şi a IX-a, se vede că ei nu au fost învăţaţi să gândească şi matematica este un fel de carte de bucate, au învăţat să repete. Când pui o problemă nouă pe tablă, ei ştiu să rezolve tipurile de probleme pentru examen pentru că s-au centrat în a învăţa pentru note şi pentru examen, nu pentru cunoştinţe şi înţelegere. Ar trebui muncit de la A la Z cu o echipă de psihologi şcolari, care să spună dacă elevii de vârsta asta sau aia pot înţelege ceva din ce le spui. Vrem să facem totul reprede, nu se poate”, a încheiat Troie.

Ministrul Educaţiei a spus recent, într-un interviu acordat agenţiei de presă MEDIAFAX, că se va uita peste planul-cadru care a fost acceptat şi este posibil ca acesta să fie revizuit.

„Am această intenţie. Mi s-a spus că după o perioadă atât de lungă şi de complicată în care au avut loc aceste dezbateri care nu întotdeauna au fost simple şi liniştite, nu ar fi oportun să reluăm o discuţie cu privire la planurile-cadru şi la curriculum. Însă, eu cred că dacă lucrurile nu sunt foarte bine aşezate şi clarificate, ideea de a continua inerţial pentru că anumite decizii deja au fost luate nu va avea consecinţe foarte bune şi vom vedea că peste mai mulţi ani, tot ceea ce s-a decis acum în mod rapid şi fără o reflexie matură va fi socotit un eşec. Atunci, probabil că este bine să reluăm cel puţin o parte a discuţiei cu specialiştii de la Institutului pentru Ştiinţele Educaţiei (ISE) şi cu toţi ceilalţi care au fost implicaţi în dezbaterea planurilor-cadru, mai ales”, a declarat ministrul.

Agerpres
Raport MENCȘ: 3.164.470 - numărul elevilor în anul 2014/2015; cu 50.000 mai puțin față de anul anterior

http://www.agerpres.ro/social/2016/09/06/raport-mencs-3-164-470-numarul-elevilor-in-anul-2014-2015-cu-50-000-mai-putin-fata-de-anul-anterior-16-09-22
Numărul elevilor din învățământul preuniversitar a fost în 2015 de 3.164.470, în scădere cu 50.000 față de anul anterior, arată Raportul privind starea învățământului preuniversitar în România pe anul 2014/2015 publicat pe site-ul Ministerului Educației.
"În ultimii 5 ani, efectivele de elevi cuprinse în sistemul românesc de învățământ preuniversitar au fost în scădere de la un an la altul. Efectivele de elevi au scăzut de la un an școlar la altul cu 14 mii, până la 72 mii elevi/an. În anul școlar 2014/2015, sistemul preuniversitar de învățământ românesc a cuprins 3.164,47 mii elevi, în scădere cu 50 de mii față de anul anterior", arată raportul.

În anul școlar 2014 — 2015, numărul angajaților din învățământul preuniversitar a înregistrat o ușoară scădere în comparație cu anul precedent, cu aproximativ 4 mii persoane. Scăderi ale efectivelor de angajați s-au înregistrat în cazul personalului didactic și al personalului didactic auxiliar, de întreținere și operațional.

Raportul arată că, pe niveluri de studiu, cel mai scăzut raport (11 elevi/cadru didactic) a continuat să se înregistreze în cazul învățământului gimnazial, în timp ce învățământul primar de masă are cea mai ridicată valoare (20 elevi/cadru didactic).

"Atât în învățământul primar, cât și în învățământul gimnazial, se înregistrează diferențe semnificative între învățământul special și cel de masă, determinate de specificul activității didactice: în învățământul special un cadru didactic lucrează în medie cu 2 — 3 copii, comparativ cu media de 16 — 20 de copii din învățământul primar sau de 11 copii în învățământul gimnazial. În anul școlar 2014/2015, cel mai redus raport elevi/profesor din întreg sistemul de învățământ s-a înregistrat în învățământul gimnazial din mediul rural: 9 elevi la 1 profesor", susține aceeași sursă.

Rata brută de cuprindere școlară, de la învățământul preșcolar la cel superior, la nivelul anului 2014/2015, a avut valoarea de 76,6% pe total (în ușoară creștere față de anul școlar anterior), din care 78,1% fetele și 74,3% băieții.

"În România, la nivelul anului școlar 2014/2015, durata medie de frecventare a sistemului de educație (de la învățământul preșcolar la cel superior) este de 15,8 ani (prin raportare la durata teoretică de 21 ani, în intervalul 3 — 23 ani). Valoarea indicatorului a scăzut față de anul anterior. Speranța de viață școlară pentru un copil de 6 ani este de 13,4 ani în 2014/2015, în scădere față de anul școlar precedent", afirmă raportul.

Totodată, în anul școlar 2014/2015, o pondere de 90% din populația de 15 — 18 ani a fost cuprinsă în învățământul secundar superior (învățământ liceal și profesional).

În învățământul secundar superior, liceul continuă să aibă cea mai mare rată brută de cuprindere: 84,1% în 2014 — 2015.

Raportul mai arată că în același an școlar 14,9% dintre elevii de clasa a VIII-a au optat pentru învățământul profesional.

AGERPRES/(AS — autor: Roberto Stan, editor: Georgiana Tănăsescu, editor online: Andreea Lăzăroiu)
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