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EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Reducerea normei pentru profesorii cu peste 25 de ani vechime
http://www.puterea.ro/social/reducerea-normei-pentru-profesorii-cu-peste-25-de-ani-vechime-144047.html
Personalul didactic de predare şi de instruire practică din învăţământul preuniversitar cu o vechime în învăţământ de peste 25 de ani, cu gradul didactic I, beneficiază de reducerea normei didactice cu două ore săptămânal, fără diminuarea salariului, prevede o propunere legislativă adoptată marţi de Senat şi care modifică Legea Educaţiei Naţionale, potrivit Agerpres. Senatul este camera decizională pentru acest proiect de lege.

Preşedintele Comisiei pentru învăţământ din Senat, Ecaterina Andronescu, consideră că propunerea legislativă reprezintă "o reparaţie în privinţa normelor cadrelor didactice din învăţământul preuniversitar".

Ea a explicat că prevederea este reglementată în prezent, dar cu menţiunea că aplicarea ei este condiţionată de încadrarea în bugetul local, motiv pentru care nu toate cadrele didactice menţionate beneficiau de această reducere cu două ore a normei de predare.

"Nu e normal să avem diferenţe între judeţele ţării", a spus Andronescu în urmă cu o săptămâna la dezbaterea propunerii legislative în plenul Senatului.

Iniţiatorul propunerii legislative, senatorul ALDE Cristiana Anghel, a subliniat că prin această lege se pot crea noi locuri de muncă în învăţământ pentru tineri.

Senatul a adoptat, în calitate de for decizional, propunerea legislativă privind modificarea art.262 alineatul (3) din Legea educaţiei naţionale nr.1/2011 cu 99 voturi pentru şi o abţinere.

Celebrul fost arhitect șef al Capitalei, pensionat anul trecut, reciclat la Educație

http://www.puterea.ro/social/celebrul-fost-arhitect-sef-al-capitalei-pensionat-anul-trecut-reciclat-la-educatie-144017.html
Nimeni nu ştie ce îl califică pe fostul arhitect şef al Capitalei, Gheorghe Pătraşcu, să fie numit secretar de stat la Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN). Nu este un zvon, ci o certitudine. De la 1 septembrie 2016, arhitectul a fost numit în acest post de Guvernului Dacian Cioloş. El va coordona activitatea de Patrimoniu şi Investiţii din MEN. Din informaţiile noastre, Gheorghe Pătraşcu a intrat în vizorul procurorilor DNA, după ce pe numele său ar fi fost depusă o plângere penală la DNA pentru luare de mită. Plângerea a fost făcută de firma care execută Planul Integrat de Dezvoltare Urbană (PIDU).

Potrivit Deciziei nr. 286/2016, publicată în Monitorul Oficial nr. 678 din septembrie 2016, din data de 6 septembrie, Gheorghe Pătraşcu este numit secretar de stat în MEN. Informaţia a fost confirmată de minister, care nu a afişat încă pe site numirea fostului arhitect al Capitalei. Din funcţia de secretar de stat, Pătraşcu se va ocupa de patrimoniul Educaţiei şi de investiţii. Informaţia nedumereşte multă lume, deoarece el nu s-a achitat de responsabilităţie pe care le-a avut la Primăria Capitalei. În afară de PUZ-urile pe care le-a semnat, dar au fost aprobate cu întârzieri majore, de ani de zile, Gheorghe Pătraşcu trebuia să realizeze inventarierea patrimoniului Primăriei Capitalei şi să creeze o bază de date urbană. Din 2008, când a fost angajat în funcţia de arhitect şef, până în 2015, inventarul nu a fost realizat. Gheorghe Pătraşcu, zis Puiu, s-a pensionat şi s-a retras din funcţie în toamna anului 2015, în plin scandal al şpăgilor pentru PUZ-uri, când DNA era deja pe urmele suspecţilor. El a fost adus la Capitală de Sorin Oprescu de la Ministerul Dezvoltării, condus pe atunci de Vasile Blaga. Pe facebook circulă deja informaţia că “nea Gigi” va fi primul membru al Guvernului Cioloş care va fi anchetat de DNA. În prezent, graţie activităţii de opt ani a lui Pătraşcu, Municipalitatea nu se ştie ce proprietăţi are în Bucureşti.

Ce duce în spate fostul arhitect şef al Capitalei
Despre neregulile de la Direcţia de Urbanism a Primăriei Capitalei s-a vorbit mult şi se va mai vorbi. Lui Gheorghe Pătraşcu însă i se reproşează faptul că a “mutilat” oraşul prin construcţiile de birouri, care nu se încadrează în cultura noastră. Despre cei care în criticau, Pătraşcu spunea că sunt “cârcotaşi, nihilişti şi nu-şi iubesc şi îngrijesc oraşul”. Din punctul său de vedere, viitorul nu suna deloc bine pentru bucureşteni, deoarece în următorii zece ani urma să nu se schimbe prea multe lucruri. “În următorii zece ani, nu se pot schimba foarte multe în Capitală, însă s-ar putea schimba calitatea spaţiului public. Trebuie asigurate 5.000 de locuri de parcare în zona centrală, să se rezolve o mare parte din problema traficului şi trebuie redat spaţiul public pietonilor, respectiv trotuarele şi pistele pentru biciclete. Avem un modest model început pe Calea Victoriei”, spunea Pătraşcu la conferinţa “Cities of Tomorrow”.

Incompatibilitate continuă
Gheorghe Pătraşcu, fost arhitect-şef al Capitalei, a fost membru al Comisiei Monumentelor Istorice, a semnat avize de desfiinţare pentru imobile istorice în zone construite protejate precum Kiseleff 39 (ulterior avizul a fost declarat de instanţă ilegal), Dumbrava Roşie 13, Povernei 1-3, Povernei 2, Christian Tell 10, Tudor Arghezi 4, printre altele. Dintre PUZ-urile avizate de el în zone protejate, cu încălcarea regulamentului zonelor protejate, se numără George Enescu 11 – 11A, PUZ Lahovary, PUZ Biserica Amzei. El a fost în permanentă incompatibilitate din calitatea sa de arhitect-şef care solicita avizul Comisiei Monumentelor Istorice.

O chestiune de timp până la anchetă
Cu vreo doi ani în urmă, Nicuşor Dan, pe atunci preşedinte al Asociaţiei Salvaţi Bucureştiul, spunea că în dosarul în care a fost arestat Solomon Wigler, consilierul personal al lui Sorin Oprescu, nu există nicio probă care l-ar învinovăți pe fostul edil, dar că este doar o chestiune de timp până când vor fi anchetați și primarul general, și arhitectul-șef Gheorghe Pătrașcu, tocmai pentru că cei doi au inițiat demersurile actelor pentru care Wigler a încasat șpaga. „Era cunoscut în mod neoficial că există rețele de influență pentru aprobarea Planurilor Urbanistice Zonale și că Solomon Wigler era interfața din Primăria Generală pentru aceste rețele de influență“, spunea Nicuşor Dan. Dosarul explica, în opinia lui, modul haotic și ilegal în care s-a dezvoltat urbanistic Bucureștiul.

De ultimă oră, pe surse
Surse din Primăria Capitalei spun că imediat după numirea lui Gheorghe Pătraşcu în funcţia de secretar de stat la Educaţie ar fi fost transmisă spre ştiinţă consilierilor generali o plângere penală făcută de firma care execută Planul Integrat de Dezvoltare Urbană în centrul Capitalei, SC Synergetics Corporation SRL, în care sunt denunţaţi fostul arhitect şef şi fiul fostului edil, Mircea Oprescu, pentru mita pe care ar fi primit-o în mai multe tranşe pentru obţinerea contractelor. Secretariatul general al Primăriei Capitalei nu a confirmat informaţia, dar este posibil ca înştiinţarea să nu fi ajuns încă, având în vedere că trec şi două săptămâni până când o hârtie ajunge la destinaţie, chiar dacă este transmisă prin email. SC Synergetics Corporation SRL este în top 20 de firme care are contracte cu Primăria Capitalei. În perioada 2008-2013, conform informaţiilor România Curată, firma a obţinut un singur contract în valoare de 6.406.523. În perioada menţionată, Primăria Capitalei a încheiat 113 contracte, dintre care 66 au fost atribuite prin licitaţie deschisă,14 prin licitaţie restrânsă accelerată, 1 contract prin licitaţie restrânsă, 3 prin cerere de oferte şi 29 prin negociere fără anunţ de participare.
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http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/%C5%9Ecolile-care-au-ramas-repetente--neacordarea-de-burse-si-lipsa-investitiilor-in-imobile--probleme-majore-427817
Şcolile care au rămas repetente. Neacordarea de burse şi lipsa investițiilor în imobile, probleme majore
Asociația Elevilor din Constanța a elaborat un ​studiu cu privire la modul cum se ​prezintă sistemul de educaţie la începutul noului an ​şcolar.

Asociația Elevilor din Constanța (AEC) a lansat ieri a doua ediție a Indexului accesului la educație al elevilor din județul Constanța, un studiu care măsoară gradul și modul în care autoritățile locale din județul Constanța ​și-au îndeplinit obligațiile legale în vederea asigurării unui acces gratuit, echitabil și universal la educație pentru toți copiii, în anul școlar 2015-2016.

„Rezultatele agregate ale studiului nostru sunt profund dezamăgitoare, acestea arătându-ne existența unei probleme generalizate la nivelul județului: lipsa interesului pentru educație, o atitudine dăunătoare care duce la creșterea ratei de părăsire timpurie a școlii și la excluziunea socială a multora din copiii de vârstă școlară aflați în situație de risc, probleme care vor accentua subdezvolarea și starea de sărăcie în care se află multe din comunitățile locale din județul Constanța. În urma efectuării mediei tuturor notelor obținute de unitățile administrativ-teri​toriale, prin adunarea punctajelor/indicator, putem spune că județul Constanța a rămas corigent la capitolul asigurării liberului acces la educație, media obținută fiind de 3,23. În cele mai multe cazuri, autoritățile locale nu își îndeplinesc obligațiile impuse de lege pentru asigurarea accesului liber la sistemul de educație pentru copiii din propriile lor comunități”, a precizat Alexandru Manda, președintele AEC.

Burse școlare numai în șapte localități din 70
Nota maximă obținută de o unitate administrativ-teritorială îi aparține comunei Cobadin, care, în urma adunării punctajelor defalcate a însumat o notă de 7,33. Defalcat pe indicatori, cele mai mari probleme în județul Constanța constau în lipsa acordării burselor școlare, o obligație a autorităților locale, conform art. 82 și art. 105, alin. (2), lit. d) din Legea educației naționale. În doar 7 (10%) unități administrativ-teritoriale, din totalul celor 70 analizate, elevii au posibilitatea de a beneficia de burse școlare. Chiar dacă efectele benefice ale asigurării burselor sunt recunoscute pentru reducerea abandonului școlar (bursa de studiu și bursa de ajutor social) și creșterea performanțelor școlare (bursa de merit și cea de performanță) o majoritate covârșitoare a autorităților locale refuză să acorde această facilitate, cel mai probabil din cauza lipsei de interes față de investiția în educarea copiilor care studiază în respectiva localitate, capitalul uman prin care comunitatea locală se poate dezvolta.

Fără pază
De asemenea, în județul Constanța sunt pregnante și alte probleme, care afectează accesul gratuit, echitabil și universal la educație pentru toți copiii de vârstă școlară. Printre acestea se numără lipsa investițiilor majore în imobilele destinate actului de educație – doar în 18 (25,7%) de unități administrative, din ​totalul de 70, autoritățile locale au derulat investiții majore în anul școlar 2015-2016; neasigurarea pazei unităților de învățământ – în doar 22 de localități (31,4%), din totalul de 70, autoritățile locale asigură paza unităților de învățământ, în restul de aproximativ 70% elevii și părinții fiind nevoiți să achite sume de bani pentru asigurarea acestui serviciu; asigurarea cheltuielilor materiale cu bunuri și servicii – în 50% din localitățile județului autoritățile locale refuză să acorde sume destinate cheltuie​lilor materiale cu bunuri și servicii, astfel încât elevii sunt nevoiți să vină cu bani de acasă pentru achiziționarea de bunuri precum: mobilier, instrumente de birotică și papetărie sau pentru servicii cum ar fi cel de renovare a sălilor de clasă.

„În elaborarea indexului am plecat de la o statistică îngrijorătoare, conform căreia 51% din copiii din România se află în risc de sărăcie sau exclu​ziune socială, ceea ce înseamnă că peste 1 din 2 copii români au venituri disponibile sub pragul sărăciei, se află în stare de privare materială severă sau trăiesc într-o gospodărie cu o intensitate foarte redusă a muncii. Un număr de 53 de unități administrativ-teritoriale nu au obținut nota de trecere, punctajele cumulate ale acestora fiind sub 5,00. Aceste autorități locale trebuie să înțeleagă că investiția în educație este o investiție în viitor, fiind unica șansă de dezvoltare a comunităților rurale. Pentru primarii și consilierii locali, aflați în acest moment la început de drum în mandatul 2016-2020, investiția în educație, în vederea creșterii numărului de copii cuprinși în sistemul de învățămât, numărului de absolvenți ai învățamântului liceal, precum și numărul de elevi care promovează examenul de Bacalaureat și acced în învățământul superior, trebuie să devină prioritatea principală, aceasta reprezentând de fapt o investiție pe termen lung în beneficiul întregii comunități locale” – a declarat Alexandru Manda. 

METODĂ
Nouă indicatori
Cercetarea efectuată de AEC a avut la bază nouă indicatori, atât cantitativi, cât și calitativi: asigurarea de alocații bugetare pentru investiții majore, reparații capitale sau consolidări; derularea de investiții majore, reparații capitale sau consolidări; acordarea burselor școlare; cuantumul burselor școlare; asigurarea de subvenții pentru internate și cantine; asigurarea pazei unităților de învățământ; sprijinirea participării la concursuri școlare sau activități recreative; asigurarea cheltuielilor materiale cu bunuri și servicii și existența de alte facilități în vederea asigurării accesului liber la educație.

„Deși se alocă fonduri în vederea derulării de investiții, există cazuri în care acestea nu sunt folosite în mod profesionist, un exemplu fiind comuna Chirnogeni, care a edificat la școala generală din satul Plopeni un grup sanitar în valoare de 240.000 lei, o sumă considerăm noi prea mare pentru construirea unui grup sanitar destinat unei școli cu un efectiv de 146 de elevi.“ Alexandru Manda, președinte AEC

 

Părinții trebuie să plătească pentru paza elevilor, căci școlile nu asigură acest serviciu
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GÂNDUL
HOTNEWS
Senat: Profesorii din invatamantul preuniversitar cu o vechime de 25 de ani vor beneficia de reducerea normei saptamanale

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21288055-senat-cadrele-didactice-din-invatamantul-preuniversitar-vechime-25-ani-vor-beneficia-reducerea-normei-saptamanale.htm
Personalul didactic de predare si de instruire practica din invatamantul preuniversitar cu o vechime in invatamant de peste 25 de ani, cu gradul didactic I, beneficiaza de reducerea normei didactice cu doua ore saptamanal, fara diminuarea salariului, prevede o propunere legislativa adoptata marti de Senat si care modifica Legea Educatiei Nationale, potrivit Agerpres. Senatul este camera decizionala pentru acest proiect de lege.

Presedintele Comisiei pentru invatamant din Senat, Ecaterina Andronescu, considera ca propunerea legislativa reprezinta "o reparatie in privinta normelor cadrelor didactice din invatamantul preuniversitar". 

Ea a explicat ca prevederea este reglementata in prezent, dar cu mentiunea ca aplicarea ei este conditionata de incadrarea in bugetul local, motiv pentru care nu toate cadrele didactice mentionate beneficiau de aceasta reducere cu doua ore a normei de predare. 

"Nu e normal sa avem diferente intre judetele tarii", a spus Andronescu in urma cu o saptamana la dezbaterea propunerii legislative in plenul Senatului. 

Initiatorul propunerii legislative, senatorul ALDE Cristiana Anghel, a subliniat ca prin aceasta lege se pot crea noi locuri de munca in invatamant pentru tineri. 

Senatul a adoptat, in calitate de for decizional, propunerea legislativa privind modificarea art.262 alineatul (3) din Legea educatiei nationale nr.1/2011 cu 99 voturi pentru si o abtinere.

Mediafax
Agerpres
Învăţăturile demnitarilor către copii şi profesori, la început de an şcolar. Tăriceanu: Făceţi-i pe copii să vină la şcoală cu plăcere!/ Cioloş: Nu căutaţi titluri goale de conţinut

http://www.mediafax.ro/social/invataturile-demnitarilor-catre-copii-si-profesori-la-inceput-de-an-scolar-tariceanu-faceti-i-pe-copii-sa-vina-la-scoala-cu-placere-ciolos-nu-cautati-titluri-goale-de-continut-15691822
Preşedintele Senatului, Călin Popescu Tăriceanu, i-a îndemnat, luni, pe profesori şi părinţi să-i facă pe elevi să vină cu plăcere la şcoală, ceea ce le-ar garanta performanţa în şcoală, iar pe elevi i-a îndemnat să înveţe, pentru că o fac nu pentru satisfacţia părinţilor, ci pentru ei. În schimb, premierul Dacian Cioloş s-a adresat elevilor pe care i-a sfătuit să nu caute titluri goale de conţinut, pentru că în felul acesta nu vor performa.

”Cred că profesorilor şi părinţilor trebuie să le spun un singur lucru: Făceţi-i pe copii să vină la şcoală cu plăcere! Dacă veţi reuşi să faceţi şcoala atractivă, atunci vă garantez că şi copiii dumneavoastră vor ajunge să facă performanţă în şcoală. Sunt printre cei care cred că şcoala românească este o şcoală care dă rezultate, dar sigur că depinde foarte mult, de cât de mult suntem capabili să antrenăm copiii în acest efort, copiii mai mici sau mai mari”, a declarat Călin Popescu Tăriceanu, prezent la deschiderea noului an şcolar al Şcolii Gimnaziale „Alexandru Odobescu”, din comuna Chiajna, jud. Ilfov

El le-a transmis elevilor că şi sportul este important, pentru că îi ajută în dezvoltarea nu numai fizică, dar şi în ceea ce înseamnă ambiţia necesară pe care trebuie să o aibă în viaţă pentru a-şi crea o carieră. ”Dacă învăţaţi o faceţi pentru voi în primul rând, nu pentru satisfacţia părinţilor, ci pentru a vă clădi un viitor mai bun în viaţă. Mult succes!”, a mai spus Tăriceanu.

Premierul Dacian Cioloş le-a transmis elevilor, luni, la deschiderea anului şcolar, să nu caute ”titluri goale de conţinut, aşa cum fac unii” şi să nu se ia după cei care demonstrează vremelnic că se poate răzbi în viaţă şi fără studiu şi fără şcoală. ”Am încredere în voi şi vă invit şi pe voi să aveţi încredere în voi înşivă în calea pe care o vedeţi înaintea voastră. (...) Să nu căutaţi titluri goale de conţinut, aşa cum fac unii, pentru că sunt obţinute fără ca ceva în voi să progreseze. Cred că şcoală românească trebuie să vină cu o schimbare de perspectivă, şcoala trebuie să vă lase spaţiu să vă exprimaţi şi să învăţaţi responsabilitatea", a spus premierul Dacian Cioloş.

El a participat la deschiderea anului şcolar la Liceul Carol I din Feteşti.

”Pentru mulţi dintre voi prezenţa aici ştiu că înseamnă sacrificii făcute de voi şi pentru familiile voastre. Dincolo de tot ceea ce auziţi, dincolo de tot ceea ce vedeţi în jurul vostru, să ştiţi că educaţia e cea mai bună cale şi cea mai dificilă. De aceea, vă invit să nu alegeţi totdeauna calea cea mai uşoară, chiar dacă calea educaţiei, calea efortului presupune sacrificii din partea voastră, dar pot să vă asigur şi din experienţă personală că, mai devreme sau mai târziu, încrederea pe care o acordaţi vouă înşivă şi în calea efortului pe care o alegeţi, este răsplătită. Nu vorbesc de percepţia socială. Important e să vă simţiţi voi împliniţi prin ceea ce faceţi şi să fiţi cu conştiinţa împăcată că atât cât a depins de dumneavoastră aţi făcut. (....) Vă îndemn să aveţi încredere în voi, în calea voastră, să vă ţineţi de ea, să nu căutaţi neapărat doar note bune, să căutaţi să asimilaţi şi să înţelegeţi ceea ce asimilaţi. Să nu vă luaţi după cei care vă demonstrează vremelnic, vă asigur - doar vremelnic, că se poate răzbi în viaţă şi fără studiu şi fără şcoală. Pentru că, mai devreme sau mai târziu doar ceea ce aţi învăţat şi ceea ce aţi asimilat părin voi înşivă e ceea ce vă dă o linie dreaptă în viaţă”, a mai spus Cioloş.

Premierul Cioloş i-a îndemnat pe elevi să aibă încredere în profesori, să dialogheze cu aceştia, să pună întrebări şi să nu le fie teamă să greşească din când în când.

De asemenea, el a vorbit şi despre adoptarea statutului elevilor.

”Vreau să subliniez faptul că acest statut al elevului nu înseamnă că este un document oficial care formalizează cumva posibilitatea de a dovedi lipsă de respect faţă de profesori. Profesorii sunt cei care sunt aici ca să vă îndrume, sunt cei cărora le datoraţi respect, nu din obligaţie sau că aşa scrie într-o lege sau într-un regulament, ci pentru că atunci când nu suntem capabili să acordăm respect celuilalt, nu avem cum să ne respectăm pe noi înşine, iar dacă nu putem să ne respectăm pe noi înşine, nu avem cum să fim împliniţi”, a mai spus prim-ministrul.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025
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