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ADEVĂRUL
Războiul politic pe funcţiile de directori de şcoală continuă. CV-ul profilor - pentru unii mumă, pentru alţii ciumă

adev.ro/oh3ycz
Dascălii care au candidat la concursul pentru funcţia de director de şcoală se plâng că CV-urile le-au fost judecate părtinitor de membrii comisiilor care i-au evaluat. Culmea, diferenţele majore de notare se găsesc la probele care nu pot fi contestate.

Corpul de Control al Ministerului Educaţiei va analiza peste 150 de situaţii în care s-au înregistrat diferenţe de notare la proba de evaluare a CV-urilor candidaţilor la concursul pentru directori de şcoli. Asta, după ce mai mulţi dascăli s-au plâns că la această probă au fost diferenţe majore de notare între membrii comisiei de evaluare. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret”, Marius Nistor, subliniază că s-au comis multe abuzuri în acest sens, în totală contradicţie cu documentele depuse la dosarul de concurs. „Reprezentanţii autorităţilor locale, uneori şi cadre didactice au dat note la o diferenţă majoră faţă de ceilalţi membri ai comisiilor de concurs. De exemplu, au fost situaţii când reprezentantul inspectoratului  a dat nota 9, reprezentanţii cadrelor didactice au punctat cu 7 sau 8, iar reprezentanţii autorităţilor locale au dat nota 2, note care au dus la eliminarea unor concurenţi din cursa pentru ocuparea funcţiilor în cauză. Astfel de abuzuri nu sunt de acceptat indiferent că vin din partea autorităţilor locale sau din partea unor cadre didactice”, arată liderul sindical, Marius Nistor. „Am solicitat reevaluarea, din cauza diferenţelor enorme“ Potrivit metodologiei de concurs, candidaţii nu pot contesta rezultatele evaluării CV-ului sau a probei scrise, ci doar rezultatele probei de Interviu. Cu toate acestea, mulţi candidaţi s-au plâns de diferenţa mare între notele date de membrii comisiei. Marcel Răducu este profesor la Colegiul Tehnic „Miron Nicolescu” din Capitală şi a candidat la funcţia de director la Şcoala generală nr.133. Dascălul susţine că a contestat rezultatele concursului în ceea ce-l priveşte. „La interviu au fost diferenţe foarte mari, dar şi la CV am fost defavorizat. Sunt autor de auxiliar curricular, am realizat multe curricule, acolo nu m-au punctat, pentru că nu am adeverinţe. Am articole, le-am arătat în faţa camerelor, mi-au luat jumătate de punct la CV, pentru că nu am încărcat fiecare articol publicat într-o carte. Pe surse, am aflat că inspectorul mi-a dat 8, o profesoară mi-a dat 5, iar una 2. Or, la orice examen, diferenţele mai mari de 1, 5, arată nişte probleme mari. Orice profesor are doze de subiectivitate, dar la astfel de diferenţe nu a fost vorba de obiectivitate”, a explicat pentru „Adevărul” profesorul Marcel Răducu. Proba CV-ului, goană după hârtii fără acoperire Preşedintele FSE „Spiru Haret”, Marius Nistor, consideră că pe viitor profesorii care candidează la funcţia de director trebuie să aibă dreptul de a contesta rezultatele tuturor probelor, nu numai pe cele de la proba de Interviu. Ba, mai mult, proba CV-ului ar trebui scoasă de tot din concurs, pentru că dă oportunitatea firmelor de a jongla cu nevoia candidaţilor de puncte la CV.  „CV-ul nu mai trebuie să fie probă eliminatorie. Faptul că este probă de concurs a dat posibilitatea declanşării unei concurenţe pentru obţinerea unor documente care aduc puncte în plus la CV. Ne-am trezit cu situaţii penibile, prin care diverse firme, încercând să profite de situaţia creată prin promovarea acestei metodologii, organizau cursuri de formare la Chişinău cu certificate eliberate într-un timp-record. În loc să văd capacităţile unui cadru didactic, am transformat totul într-un act birocratic, într-o goană după hârtii fără acoperire”, a declarat Nistor. Evaluarea contestaţiilor depuse de candidaţi se va face de către o comisie din alt judeţ decât cel în care a fost susţinută proba, iar din comisiile de evaluare, nu pot face parte membri ai comisiilor de concurs. 

Cinci zile de vacanţă pentru elevi. Aceştia nu fac cursuri nici pe 2 decembrie

adev.ro/oh3vc1
Elevii vor avea liber şi pe 2 decembrie, după ce Guvernul a adoptat un proiect de hotărâre prin care bugetarii vor avea zi liberă şi în această zi. Cursurile vor fi recuperate fie într-o sâmbătă sau duminică, fie în cursul anului şcolar.
Elevii vor avea cinci zile libere, începând de pe 30 noiembrie, când este Sfântul Andrei, pe 1 decembrie, de Ziua Naţională a României, dar şi pe 2 decembrie. Potrivit purtătorului de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei, joi va fi transmisă o adresă inspectoratelor şcolare cu modul în care vor fi recuperate orele de curs. „Mâine vom trimite o adresă inspectoratelor şcolare, pentru a transmite şcolilor, modul în care va fi recuperată şi ziua de 2 decembrie. Există două modalităţi de a recupera, fie într-o sâmbătă sau duminică, fie în timpul anului şcolar”, a declarat pentru „Adevărul” Mirabela Amarandei. Guvernul a adoptat un proiect de hotărâre prin care bugetarii vor avea zi liberă şi pe 2 decembrie, ceea ce înseamnă că salariaţii din sectorul bugetar se vor bucura de o minivacanţă de cinci zile legate, cu tot cu weekend. 

EVENIMENTUL ZILEI
Iresponsabilitate CRIMINALĂ la o școală din București! Directoarea ține EXTINCTOARELE încuiate în arhivă.
http://www.evz.ro/iresponsabilitate-criminala-la-o-scoala-din-bucuresti.html
Iresponsabilitate criminală! Potrivit unui mesaj sosit pe adresa redacției din partea Mariei Cernat, membră în Asociația de părinți a Școlii Gimanizale Regele Mihai I, o situație uluitoare se consumă de ceva vreme



Iresponsabilitate criminală! Potrivit unui mesaj sosit pe adresa redacției din partea Mariei Cernat, membră în Asociația de părinți a Școlii Gimanizale Regele Mihai I, o situație uluitoare se consumă de ceva vreme.

Redăm, mai jos, mesajul disperat al acestei mame.

„În unitatea de învățământ din sectorul 6 directoarea Florica Popa ține extintoarele încuiate în arhivă! Problema a fost semnalată în repetate rânduri de către profesori și părinți. Mai mult, luni, 21.11.2016, președintele Asociației de Părinți din Școala Gimnazială Regele Mihai I a fost în audiență la doamna directoare Florica Popa și i-a semnalat din nou această problemă. Directoarea s-a angajat că va remedia situația și va pune de urgență extinctoarele pe holuri. Problema nu s-a rezolvat și, iată, la doar un an de la tragedia de la clubul Colectiv încă avem situații în care iresponsabilitatea și neglijența creează cadrul perfect pentru noi posibile catastrofe. În școală învață sute de copii. Accesul la extinctoare este blocat întrucât singura care are cheia de la sala în care sunt încuiate este tocmai directoarea. Firește, un incendiu poate avea loc în week-end sau noaptea, când directoarea nu este în școală. Ne întrebăm, firește, dacă tragedia de la Colectiv nu a fost suficientă pentru a trezi conștiința factorilor de decizie, în acest caz directoarea Florica Popa, ce anume ar putea-o face? S-a filmat în data de 22.11.2016 pe holurile școlii pentru a se vedea clar că nu există extinctoare. Considerăm că este necesar să aducem la cunoștința publicului larg aceste fapte întrucât la sesizarea anterioară a Inpectoratului pentru Situații de Urgență scenariul este de tipul următor: se promite punerea extinctoarelor la locul lor la control și apoi ele rămân în continuare încuiate în arhivă”.

PUTEREA
Gabriela Firea: Primăria Generală vrea să se implice în educație și sănătate

http://www.puterea.ro/social/gabriela-firea-primaria-generala-vrea-sa-se-implice-in-educatie-si-sanatate-148322.html
Primarul general al Capitalei, Gabriela Firea, a declarat, marţi, că municipalitatea vrea să se implice în educație și sănătate deoarece fără aceste două domenii România nu poate fi considerată o națiune puternică.

Gabriela Firea a făcut aceste afirmaţii la Gala olimpicilor naționali din liceele bucureștene.

"Fără sănătate și educație nu putem să mergem mai departe și nu ne putem considera o națiune puternică. De sănătate și educație avem nevoie cu toții, indiferent de starea noastră materială, de condiția noastră. (...) Cred că fiecare dintre voi conștientizează faptul că doar prin învățătură, prin educație, cultură, printr-un dialog permanent cu profesorii și cu sprijinul necondiționat și cu iubirea părinților veți putea să ajungeți în viață să faceți ceea ce vă doriți", a afirmat Gabriela Firea.

Primarul general a mai spus că „cei 97 (de elevi olimpici naționali din Capitală n.r.) merită toată aprecierea noastră, tot îndemnul nostru să meargă pe această cale, pentru că este singura prin care puteți ajunge la performanță, la excelență și la situația în care în viața voastră să vă alegeți meseria pe care o iubiți, la care visați și care să vă împlinească din toate punctele de vedere”.

„Am venit cu o inițiativă (...) prin care atât elevii olimpici naționali, locurile I, II și III, cât și dascălii lor să primească o mică recompensă simbolică — 1.000 de lei și o tabără la vară pe litoralul românesc", a completat primarul general al Capitalei.
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Proiect "Fizica Altfel": Profesorii sunt încurajaţi să predea prin metoda investigaţiei
http://edumanager.ro/articol.php?id=18902
Profesorii de fizică sunt încurajaţi să predea această materie de către Ministerul Educaţiei prin metoda investigaţiei, folosită în cadrul proiectului ''Fizica Altfel". "Ministerul Educaţiei a adresat marţi profesorilor de fizică din România o scrisoare metodică prin care aceştia sunt încurajaţi să predea fizica prin metoda investigaţiei. În vederea promovării unui demers didactic modern, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice pune la dispoziţia profesorilor care predau fizică şi a tuturor persoanelor interesate o nouă abordare, dezvoltată în ultimii 5 ani în cadrul programului 'Fizica Altfel', derulat de Centrul de Evaluare şi Analize Educaţionale şi Societatea Română de Fizică", se arată într-un comunicat transmis presei. 

Ideea de bază a programului este conceptul de învăţare prin investigaţie de tip inductiv. "Un elev învaţă prin investigaţie atunci când se află în faţa unei probleme, când studiază cu atenţie datele şi relaţiile cauzale, reuşind să găsească cea mai bună soluţie, rolul profesorului fiind de facilitator al cunoaşterii şi de partener al elevilor în învăţare", menţionează sursa citată. Până în prezent, 1.500 de profesori au fost pregătiţi în cadrul programului ''Fizica Altfel". 

Profesorii de fizică vor putea accesa şi de pe site-ul Ministerului Educaţiei referinţe bibliografice, o arhivă conţinând exemple de derulare a lecţiilor de fizică pentru toţi anii de studiu şi un document conţinând resursele web. "Învăţarea prin metoda investigaţiei reprezintă un set de practici educaţionale care promovează un proces de învăţare ghidat de întrebări şi este utilizată frecvent în ţările europene cu sisteme de educaţie performante. Introducerea acesteia, alături de alte măsuri, a condus în ultimii 15 ani la creşteri semnificative ale punctajelor la testele PISA şi TIMSS pentru ţări ca Germania sau Polonia. Această abordare are numeroase avantaje: stimulează curiozitatea elevilor, asigură exersarea gândirii critice şi a capacităţii de reflecţie, cultivă autonomia în învăţare etc", afirmă sursa citată. AGERPRES 
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