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ADEVĂRUL
Mita şi cadourile, ţinta unui nou Cod de etică pentru profesori


adev.ro/oihr5d
Profesorii nu vor mai avea voie să ofere meditaţii private contra cost elevilor de la clasele la care predau. Asta dacă va intra în vigoare proiectul Codului de etică din învăţământul preuniversitar care a fost pus în dezbatere publică de către Ministerul Educaţiei.
Ministerul Educaţiei a lansat luni în dezbatere publică Codul de etică din învăţământul preuniversitar, care prevede o serie de norme de conduită pentru profesori. Documentul stabileşte un set de valori şi principii privind imparţialitatea, moralitatea, interesul superior al elevului, onestitatea, corectitudinea intelectuală, toleranţă şi autoexigenţă în exercitarea profesiei. În plus, în relaţiile cu elevii, dascălii vor avea obligaţia de a elimina orice activitate care generează corupţie, cum ar fi fraudarea examenelor, solicitarea sau acceptarea unor sume de bani sau cadouri în vederea unui tratament preferenţial ori sub ameninţarea cu sancţiuni. De asemenea, va fi interzis traficul de influenţă, „favoritismul sau oferirea de meditaţii contra cost, cu propriii educabili, prin constrângere”, dar şi hărţuirea sexuală a elevilor, sau relaţiile sexuale cu aceştia, arată documentul Ministerului Educaţiei.  Totodată, profesorilor le va fi interzis să le impună copiilor să cumpere materiale didactice.   Codul de etică este în dezbatere publică până pe 17 februarie, iar toţi cei interesaţi pot transmite sugestii pe adresa de e-mail dezbateripublice@edu.gov.ro. „Realitatea este că nu există un Cod de etică pentru învăţământ şi că el trebuie elaborat, dar demersul de consultare publică porneşte de la propunerea Consiliului Naţional de Etică care are printre atribuţii şi această chestiune, potrivit Legii Educaţiei. E un document clar perfectibil. Ministerul va organiza diferite dezbateri la care vor participa eticieni, reprezentanţi ai mediului preuniversitar, părinţi, elevi, societatea civilă, actori cu expertiză şi direct interesaţi. Trebuie să coaguleze cea mai bună expertiză pentru a avea un Cod de etică eficient şi aplicabil, dar trebuie, totodată, să dea libertatea unităţilor de învăţământ să îşi facă propriile coduri de etică. E un punct de pornire“, a explicat purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei. Codul, imperios necesar Profesorul de geografie Costel Barbălată de la Liceul Teoretic „Marin Preda” consideră Codul de etică absolut necesar întrucât sistemul de învăţământ are multe hibe de acoperit. Acesta vorbeşte despre tentaţia favoritismului şi a cadourilor care apar în momentul înscrierii copiilor la clasa 0, dar şi despre violenţele verbale şi fizice care sunt prezente în foarte multe şcoli româneşti.  „Corupţia este şi ea stimulată de absenţa unor reglementări clare. De exemplu, la repartizarea elevilor în clasa pregătitoare, în mod clar avem o problemă. Sunt persoane care vin să discute cu învăţătoarea X pentru că vor să îşi pună copilul în clasa ei, pentru că are reputaţie foarte bună. Sunt cadre didactice la care se înghesuie părinţii, este suprasolicitată învăţătoarea respectivă, iar urmarea este o mică atenţie. La mine la şcoală băgasem criteriul repartizării aleatorii în clasa pregătitoare. E o măsură prin care evit o tentativă a corupţiei învăţătorului sau directorului. Codul este necesar şi pentru a preîntâmpina atitudinea unor profesori faţă de copii. Se încalcă flagrant normele de bun-simţ, la modul în care sunt elevi care sunt agresaţi cu termeni de „prost”, „idiot”, „tâmpit”. Suntem departe de sistemul nordic, unde dacă ai făcut astfel de afirmaţii eşti dat imediat afară. E bine că s-a pus în dezbatere şi ar trebui adoptat cât mai repede”, a comentat pentru „Adevărul” profesorul.  Şi directorul Şcolii Generale nr.162, Dorin Stoican, crede că un Cod de etică trebuie să existe, pentru că profesorii nu ar trebui să facă meditaţii cu elevii de la clasă.  Scepticism La rândul lui, directorul Şcolii Generale Ferdinand I, Violeta Dascălu, consideră că valorile, principiile şi normele proiectului sunt de bun-simţ, împiedică comportamente sau activităţi care sunt prin ele însele amorale, doar că pentru un Cod nu va împiedica un comportament, dacă eticul şi moralul nu sunt aplicate pe toate palierele. „Legile sunt fentate pe toate liniile, de sus în jos. Lucrurile se vor schimba în momentul în care nu mai iau parte la fentarea legii. Dacă eu, părinte, nu mai mituiesc, iar tu, profesor, nu te mai laşi cumpărat”, a spus Dascălu. Însă expertul în Educaţie Ştefan Vlaston consideră că iniţiativa Ministerului Educaţiei va muri în faşă, având în vedere că Guvernul va fi schimbat peste câteva zile. „Am văzut că este în dezbatere de două luni. Vom vedea dacă îşi însuşeşte proiectul noul ministru sau rămâne în aer. E posibil să nu fie decât apă de ploaie şi să nu se întâmple nimic”, a conchis Vlaston.  Codul de etică, între guverne şi tentative Proiectul Codului de etică nu a fost pus acum în dezbatere publică pentru prima dată. În 2012, Ministerul Educaţiei anunţa că, în perioada 12 aprilie -12 mai, aşteaptă observaţii pe marginea Codului de etică pentru învăţământ preuniversitar – aplicabil tuturor persoanelor din sistemul de stat, particular şi confesional. Ba, documentul nu era nici foarte diferit de acesta. Respectivul document interzicea orice activitate care generează corupţie, respectiv fraudarea examenelor de orice tip contra bani, obiecte, servicii, solicitarea de către personalul didactic a unor sume de bani sau cadouri în vederea obţinerii de către elevi a unor rezultate şcolare incorecte, traficul de influenţă şi favoritismul la evaluare, meditaţiile cu propriii elevi, contra unor avantaje materiale, dar şi colectarea de fonduri de la elevi sau prinţi pentru cadouri. „S-a încercat în 2012, doar că nu a putut fi finalizat. În mai 2012 s-a schimbat guvernul şi nu a mai existat o intenţie în acest sens. A existat o consultare în care au fost implicaţi profesori, inspectori şi reprezentanţi ai mediului ONG, s-a concretiza un draft şi a rămas la nivelul de draft”, îşi aminteşte purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Mirabela Amarandei.  În 2014, s-ar fi încercat din nou, mai ales în urma unor scandaluri, prin care o învăţătoare de la Şcoala „Maria Rosetti” din Capitală a fost filmată de părinţi în timp ce le cerea bani pentru cadourile oferite de sărbători.   „Strategia anticorupţie a fost aprobată pe 30 septembrie de Remus Pricopie, iar acum au loc discuţiile pentru Codul etic. Consider că este mai bine să avem un demers foarte riguros încât la sfârşitul acestui an şcolar să avem un Cod de etică aprobat. Astfel, la începutului noului an şcolar, vom avea un nou Cod de etică ce va stabili ce poate şi ce nu poate să facă un profesor în ceea ce priveşte normele de conduită la şcoală“, declara, în 2014, Gabriel Ispas, la vremea respectivă secretar general adjunct al Ministerului Educaţiei şi preşedinte al Comisiei pentru prevenirea corupţiei în învăţământul preuniversitar. 


EVENIMENTUL ZILEI
Ministerul Educaţiei schimbă legea după un articol publicat de EVZ. Concursul pentru directori a ajuns pe masa judecătorilor. Cazul directoarei Liceului Lazăr se complică
http://www.evz.ro/ministerul-educatiei-schimba-legea-dupa-un-articol-publicat-de-evz.html
Concursul pentru directori organizat de Ministerul Educaţiei produce valuri în continuare. Gândit să elimine politica din şcoli, acesta a creat o serie de situaţii absurde, cu un ecou puternic în toate şcolile din România. După ce primari cu patru clase au numit directori, la un liceu de top din Bucureşti, absurdul a atins noi cote. Ionela Neagoe, directorul adjunct al Colegiului Naţional ,,Gheorghe Lazăr”, a pierdut funcţia, după rezolvarea contestaţiilor în alt judeţ, cu toate că iniţial câştigase concursul


În urmă cu o săptămână, Evenimentul zilei a publicat semnalul de alarmă al directoarei de la Lazăr, care sublinia că modul în care s-a desfăşurat concursul de directori încalcă legea. La o zi distanţă, avocata Ana Maria Udrişte a formulat o opinie legală care a venit în sprijinul afirmaţiilor Ionelei Neagoe. „Problema legală se pune în felul următor: contestaţia se putea rezolva în Caraş Severin, în speţă, dar trebuie să avem decizia de numire a comisiei şi în această decizie trebuie să regăsim doi membri din Bucureşti, conform dispoziţiilor din norme. Personal nu am găsit aceste acte administrative disponibile pe site-urile inspectoratelor, cu toate că sunt acte de interes public.”

Vineri, Ministerul a modificat articolele la care ne-am referit
În acest moment, directoarea de la Lazăr a depus o acţiune în instanţă. Neagoe şi-a întemeiat semnalul de alarmă pe mai multe articole din norme ale Educaţiei. Exact normele la care ne-am referit au fost modificate printr-o Ordonanţă de Urgenţă a Guvernului, OUG 96/2016 privind modificarea şi completarea unor acte normative în domeniul educaţiei.

Oficiali din educaţie: ,,Nu ne putem pronunţa în cazul directoarei de la Lazăr”
Contactaţi pentru a ne spune care este poziţia lor, oficiali din Ministerul Educaţiei au precizat că nu se vor pronunţa în cazul directoarei de la Lazăr, lăsând justiţia să-şi facă treaba. „Nu ne vom pronunţa în ceea ce priveşte cazul directoarei de la Lazăr, deoarece înţeleg că în acest moment există o acţiune în instanţă în derulare. Referitor la întrebările despre OUG 96/2016 pot spune că acestea vor produce efecte doar la următorul concurs de directori. Nu se aplică candidaţilor care s-au prezentat la probele din 2016. Cu siguranţă nu este un caz când legea retroactivează”. De asemenea, aceştia au sublinat că Ministerul Educaţiei nu poate fi acuzat că a schimbat regulile în timpul jocului, pentru că nu a făcut-o.

Ce spun avocaţii despre rezolvarea contestaţiilor
În opinia legală formulată de avocatul Ana Maria Udrişte, aceasta explică cum ar putea fi adoptată legal o decizie de rezolvare a contestaţiilor de la concursul de directori în alt judeţ.

1. Pentru a înțelege pe deplin problema în acest caz, trebuie să pornim de la principiul ierarhizării normelor juridice în dreptul național. Este normal ca într-un stat, actele juridice care emană de la diverse autorități, entități și instituții publice să aibă o anumită ierarhie, pentru a se putea păstra o securitate juridică, astfel încât să nu se ajungă la un haos legislativ. Regula de bază este că actele inferioare ca putere juridică se subsumează actelor cu putere juridică superioară. (....)

2. În ceea ce privește organizarea concursurilor pentru ocuparea funcțiilor de director și de director adjunct, legea incidentă este Legea nr. 1/2011, care, în art. 257 alin. (2) și (3) precizează că: „Alin. (2). Concursul pentru ocuparea funcțiilor de director și de director adjunct se organizează de către inspectoratul școlar. Alin. (3). Consiliul de administrație al inspectoratului școlar validează și soluționează eventualele contestații (…)

3. (...) Modificarea metodologiei nu se poate face printrun act inferior acesteia – precum eventuale note interne ale Ministerului. De asemenea, modificarea Legii Educației pentru a schimba competența de soluționare a contestațiilor nu poate fi făcută nici măcar prin ordin al Ministrului Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice, întrucât face parte din categoria legilor organice, care nu pot fi modificate decât de alte legi organice sau de către Guvern, însă prin Ordonanțe de Urgență.”
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Concurs director de scoala: Ministerul Educatiei a sesizat DNA in legatura cu 13 cazuri ce vizeaza evaluarea CV-ului

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21485188-concurs-director-scoala-ministerul-educatiei-sesizat-dna-legatura-13-cazuri-vizeaza-evaluarea-ului.htm?nomobile=
Ministerul Educatiei a sesizat, marti, Directia Nationala Anticoruptie (DNA) in legatura cu 13 cazuri de la concursul pentru ocuparea functiilor de directori de unitati de invatamant preuniversitar, a declarat, pentru Agerpres, purtatorul de cuvant al ministerului, Mirabela Amarandei. 

"Am primit peste 160 de sesizari din toata tara care priveau evaluarea din cadrul concursului national pentru ocuparea functiilor de directori si directori adjuncti. Asa cum a promis si domnul ministru, Corpul de control a analizat aceste sesizari si a concluzionat ca 13 cazuri sunt de competenta Directiei Nationale Anticoruptie. In consecinta, in cursul zilei de astazi au fost transmise la serviciile teritoriale ale DNA - respectiv Craiova, Targu-Mures si Bucuresti - 13 situatii: sase referitoare la Teleorman, patru referitoare la judetul Mures si trei referitoare la Mehedinti", a precizat purtatorul de cuvant. 

Mirabela Amarandei a explicat ca este vorba despre modul "subiectiv" de evaluare a unor CV-uri de la acest concurs. 

"Este vorba despre evaluarea in mod subiectiv a CV-ului iar mentiunile Corpului de control spun ca membrii comisiilor au acordat puncte pentru competente care nu erau sustinute prin documente. Nu au acordat punctajul cuvenit, desi existau documente doveditoare incarcate pe platforma sau au acordat puncte pentru documente originale aduse de candidati in timpul probei de evaluare si care nu au fost incarcate pe platforma destinata concursului. Aceste trei tipuri de situatii au fost inregistrate si concluzionate in urma analizei membrilor Corpului de control din cadrul ministerului, inaintate DNA si au intrat incepand de astazi in competenta DNA. (...)", a sustinut purtatorul de cuvant. 

Un numar de 5.405 candidati au promovat concursul national de ocupare a functiilor vacante de director si director adjunct in unitatile de invatamant preuniversitar, potrivit rezultatelor finale stabilite dupa solutionarea contestatiilor. 

Rata de ocupare a posturilor de conducere din unitatile de invatamant preuniversitar este de 63,26% pentru posturile de directori (4.066 de posturi ocupate din 6.427 scoase la concurs), respectiv 53,84% pentru posturile de directori adjuncti (1.339 de posturi ocupate din 2.487 scoase la concurs). 

Cei 5.405 candidati promovati vor fi numiti in functie pentru o perioada de patru ani, prin decizie a inspectorului scolar general. Acestia vor incheia un contract de management administrativ-financiar cu presedintele Consiliului Judetean/primarul general al municipiului Bucuresti si un contract de management educational cu inspectorul scolar general. 

Potrivit Ministerului Educatiei, in data de 21 decembrie, inspectoratele scolare judetene vor emite deciziile de incetare a detasarii in interesul invatamantului pentru directorii in functie la acest moment, incepand cu data de 9 ianuarie 2017. In paralel, vor fi emise si deciziile de numire pentru functiile de director/director adjunct, incepand cu data de 9 ianuarie 2017, pentru candidatii care au promovat concursul. 

Totodata, vor fi aprobate deciziile de numire prin detasare in interesul invatamantului pana la organizarea concursului, dar nu mai tarziu de sfarsitul anului scolar 2016-2017 pentru cele 3.509 functii ramase vacante dupa validarea rezultatelor finale.
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Elevii și preșcolarii vor intra în vacanța de iarnă vineri
http://www.agerpres.ro/social/2016/12/19/elevii-si-prescolarii-vor-intra-in-vacanta-de-iarna-vineri-15-32-27
Elevii și preșcolarii vor intra de vineri, după terminarea orelor, în vacanța de iarnă, urmând să reînceapă cursurile pe 9 ianuarie 2017, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației.

Viitoarea vacanță, cea intersemestrială, va fi în intervalul 4—12 februarie 2017, vacanța de primăvară — între 19 și 30 aprilie 2017 și vacanța de vară — între 17 iunie și 10 septembrie 2017.

Pentru clasele terminale din învățământul liceal, anul școlar se încheie în data de 26 mai 2017, iar pentru clasa a VIII-a — pe 9 iunie 2017.

Programul național 'Școala altfel' are o durată de cinci zile consecutive lucrătoare în timpul anului școlar și poate fi derulat pe baza unei planificări ce rămâne la decizia școlilor.

Astfel, în funcție de ciclurile de învățământ școlarizate, au fost stabilite următoarele intervale: 21 noiembrie — 2 decembrie 2016; 27 februarie — 31 martie 2017 și 15 mai — 9 iunie 2017 (învățământul preșcolar și primar), respectiv 17 octombrie — 2 decembrie 2016; 27 februarie — 31 martie 2017 și 15 mai — 9 iunie 2017 (învățământul gimnazial, liceal, profesional și postliceal).

Intervalul aferent programului 'Școala altfel' nu coincide cu perioada în care se susțin tezele semestriale. Acestea vor avea loc, de regulă, la finalul semestrelor, după parcurgerea programei școlare cu cel puțin trei săptămâni înainte de finalul semestrului, precizează Ministerul Educației.

De asemenea, în zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri.

EDUMANAGER.RO
Ministerul Educaţiei a sesizat DNA în legătură cu 13 cazuri de la concursul pentru ocuparea funcţiilor de directori
http://www.edumanager.ro/ministerul-educatiei-a-sesizat-dna-in-legatura-cu-13-cazuri-de-la-concursul-pentru-ocuparea-functiilor-de-directori/
Ministerul Educaţiei a sesizat Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA) în legătură cu 13 cazuri de la concursul pentru ocuparea funcţiilor de directori de unităţi de învăţământ preuniversitar, a declarat purtătorul de cuvânt al ministerului, Mirabela Amarandei.

“Am primit peste 160 de sesizări din toată ţara care priveau evaluarea din cadrul concursului naţional pentru ocuparea funcţiilor de directori şi directori adjuncţi. Aşa cum a promis şi domnul ministru, Corpul de control a analizat aceste sesizări şi a concluzionat că 13 cazuri sunt de competenţa Direcţiei Naţionale Anticorupţie. În consecinţă, în cursul zilei de astăzi au fost transmise la serviciile teritoriale ale DNA – respectiv Craiova, Târgu-Mureş şi Bucureşti – 13 situaţii: şase referitoare la Teleorman, patru referitoare la judeţul Mureş şi trei referitoare la Mehedinţi”, a precizat purtătorul de cuvânt.

Mirabela Amarandei a explicat că este vorba despre modul “subiectiv” de evaluare a unor CV-uri de la acest concurs. “Este vorba despre evaluarea în mod subiectiv a CV-ului iar menţiunile Corpului de control spun că membrii comisiilor au acordat puncte pentru competenţe care nu erau susţinute prin documente. Nu au acordat punctajul cuvenit, deşi existau documente doveditoare încărcate pe platformă sau au acordat puncte pentru documente originale aduse de candidaţi în timpul probei de evaluare şi care nu au fost încărcate pe platforma destinată concursului. Aceste trei tipuri de situaţii au fost înregistrate şi concluzionate în urma analizei membrilor Corpului de control din cadrul ministerului, înaintate DNA şi au intrat începând de astăzi în competenţa DNA. (…)”, a susţinut purtătorul de cuvânt.

Un număr de 5.405 candidaţi au promovat concursul naţional de ocupare a funcţiilor vacante de director şi director adjunct în unităţile de învăţământ preuniversitar, potrivit rezultatelor finale stabilite după soluţionarea contestaţiilor.

Rata de ocupare a posturilor de conducere din unităţile de învăţământ preuniversitar este de 63,26% pentru posturile de directori (4.066 de posturi ocupate din 6.427 scoase la concurs), respectiv 53,84% pentru posturile de directori adjuncţi (1.339 de posturi ocupate din 2.487 scoase la concurs).

Cei 5.405 candidaţi promovaţi vor fi numiţi în funcţie pentru o perioadă de patru ani, prin decizie a inspectorului şcolar general. Aceştia vor încheia un contract de management administrativ-financiar cu preşedintele Consiliului Judeţean/primarul general al municipiului Bucureşti şi un contract de management educaţional cu inspectorul şcolar general.

Potrivit Ministerului Educaţiei, în data de 21 decembrie, inspectoratele şcolare judeţene vor emite deciziile de încetare a detaşării în interesul învăţământului pentru directorii în funcţie la acest moment, începând cu data de 9 ianuarie 2017. În paralel, vor fi emise şi deciziile de numire pentru funcţiile de director/director adjunct, începând cu data de 9 ianuarie 2017, pentru candidaţii care au promovat concursul.

Totodată, vor fi aprobate deciziile de numire prin detaşare în interesul învăţământului până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfârşitul anului şcolar 2016-2017 pentru cele 3.509 funcţii rămase vacante după validarea rezultatelor finale. AGERPRES
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