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ADEVĂRUL
Gerul închide şcolile. Judeţele în care nu se învaţă luni şi marţi

adev.ro/ojggtd
Vremea geroasă a făcut ca inspectoratele şcolare din 20 de judeţe să suspunde cursurile luni, 9 ianuarie. Marţi, 10 ianuriarie, şcolile vor fi închise în 17 judeţe.  Deciziile au fost luate în şedinţa Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă.

UPDATE Lista judeţelor în care cursurile sunt suspendate în totalitate: Luni, 9 ianuarie: Bacău, Olt, Iaşi, Neamţ, Timiş, Galaţi, Maramureş, Brăila, Vaslui, Dolj, Suceava, Giurgiu, Teleorman, Botoşani, Buzău, Ilfov, Ialomiţa, Călăraşi, Constanţa, Vrancea, Tulcea şi Municipiul Bucureşti Marţi, 10 ianuarie: Tulcea, Bacău, Olt, Iaşi, Neamţ, Timiş, Galaţi, Maramureş, Dolj, Suceava, Botoşani, Buzău, Ialomiţa, llfov, Constanţa, Vrancea şi Municipiul Bucureşti Lista judeţelor în care cursurile sunt suspendate parţial Luni, 9 ianuarie: Sibiu (o unitate de învăţământ), Prahova (o unitate de învăţământ), Alba (10 unităţi de învăţământ), Mureş (3 unităţi de învăţământ), Cluj (2 unităţi de învţământ), Hunedoara (4 unităţi de învăţământ), Dâmboviţa (o unitate de învăţământ) Marţi, 10 ianuarie: Sibiu (o unitate de învăţământ), Alba (5 unităţi de învăţământ), Hunedoara (4 unităţi de învăţământ) Miercuri, 11 ianuarie: Sibiu (o unitate de învăţământ), Alba (o unitate de învăţământ) UPDATE Toate cele peste 700 de unităţi de învăţământ din judeţul Vaslui vor fi închise şi marţi din cauza gerului şi a drumurilor impracticabile. Autorităţile au revenit asupra deciziei iniţiale, prin care fusese anunţată suspendarea cursurilor doar pentru prima zi din săptămână. UPDATE În Capitală ar putea fi suspendate cursurile şi în zilele de miercuri, joi şi vineri, în funcţie de evoluţia vremii, potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu. Decizie de prelungire a sistării cursurilor va fi luată marţi dimineaţă. "În urma contactelor şi consultărilor cu Primăria Capitalei, cu aprobarea Ministerului Educaţiei Naţionale, Inspectoratul Şcolar a decis sistarea cursurilor pentru zilele de luni şi marţi. Acest lucru s-ar putea prelungi în funcţie de evoluţia vremii, pentru că pe primul plan stă securitatea şi siguranţa copiilor. Această decizie o vom lua marţi dimineaţă”, a declarat purtătorul de cuvânt, pentru News.ro. UPDATE Ministerul Afacerilor Interne (MAI) anunţat că, luni, şcolile vor fi închise în 20 de judeţe şi în Capitală, iar marţi nu se vor face cursuri în 16 judeţe şi în Bucureşti. Decizia a fost luată în şedinţa Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă, precizează MAI. Luni vor fi suspendate cursurile la nivelul a 20 judeţe: Botoşani, Buzău, Brăila, Călăraşi, Constanţa, Dolj, Galaţi, Giurgiu, Ilfov, Ialomiţa, Iaşi, Olt, Maramureş, Neamţ, Suceava, Teleorman, Timiş, Tulcea, Vaslui, Vrancea şi municipiul Bucureşti, potrivit deciziei Comitetului Naţional pentru Situaţii de Urgenţă. Totodată, marţi vor fi întrerupte cursurile în 16 judeţe dintre cele 20 menţionate anterior şi municipiul Bucureşti, excepţie făcând judeţele Călăraşi, Giurgiu, Tulcea şi Vaslui. UPDATE  Luni  şi marţi nu se va învăţa nici în Bacău, după ce conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean a anunţat, suspendarea cursurilor, pe fondul avertizării meteorologice de ger puternic, potrivit agerpres. Totodată, potrivit unui update al Ministerului Educaţiei, nici în judeţul Maramureş nu se vor ţine cursuri în cele două zile.  UPDATE  Creşele din municipiul Buzău vor fi deschise luni şi marţi, când grădiniţele şi şcolile sunt închise, pentru ca părinţii care merg la serviciu să îşi poată lăsa copiii acolo, a anunţat primarul oraşului, Constantin Toma, potrivit News.ro. UPDATE Reprezentanţii Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă (ISU) Brăila au anunţat, duminică dimineaţă, că nu vor fi cursuri în şcolile, grădiniţele şi liceele din judeţ în zilele de luni şi marţi, potrivit News.ro. Decizia a fost luată ca urmare a emiterii codului galben de vreme geroasă care vizează întreaga ţară. Totodată, autorităţile au luat în calcul şi faptul că la ora transmiterii acesti ştiri 14 drumuri judeţene sunt impracticabile din cauza zăpezii, pentru deblocarea acestora lucrându-se cu 26 de utilaje. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al judeţului Neamţ au luat, duminică,  decizia suspendării cursurilor pentru două zile, luni şi marţi, 9 şi 10 ianuarie 2017, din cauza condiţiilor meteo prognozate.  Şi Inspectoratul Şcolar al judeţului Galaţi a hotărât amânarea începerii cursurilor cu două zile.  Totodată, luni şi marţi vor fi înschise şcolile din Dolj, Teleorman, Botoşani, Ialomiţa, Constanţa, Tulcea, Buzău, Vrancea, Ilfov, precum şi din Capitală. Inspectoratele şcolare Vaslui şi Călăraşi au hotărât suspendarea cursurilor doar în ziua de luni.  Lista universităţilor închise Primarul Capitalei, Gabriela Firea, a anunţat că nici studenţii Universităţii Politehnica şi ai Universităţii de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară Bucureşti nu vor face cursuri luni şi marţi, din cauza temperaturilor extrem de scăzute. În cele două zile, vor ma fi închise Institutul Teologic Penticostal din Bucureşti, Universitatea „Ovidius” din Constanţa, Universitatea Maritimă din Constanţa, Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti, Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi Cinematografică „I. L. Caragiale” din Bucureşti şi Universitatea Emanuel din Oradea, potrivit Digi 24. Ministerul Educaţiei a cerut monitorizarea situaţiei şcolilor Ministerul Educaţiei a solicitat, sâmbătă, inspectoratelor judeţene, să monitorizeze situaţia şcolilor din zonele afectate de viscol, astfel încât deciziile privind suspendarea cursurilor să fie luate la nivel local cu maximă operativitate. Până în acest moment, hotărâri de suspendare a cursurilor au fost luate în Capitală şi în judeţul Ilfov, precizează reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Ei arată că unde autorităţile locale împreună cu inspectoratele şcolare din Bucureşti şi Ilfov au stabilit suspendarea cursurilor în toate unităţile de învăţământ în zilele de luni şi marţi. "Precizăm că eventualele decizii similare trebuie să ţină cont de evoluţia vremii şi de siguranţa elevilor şi a profesorilor, precum şi de asigurarea condiţiilor proprii desfăşurării orelor de curs. Inspectoratele şcolare judeţene vor colabora cu autorităţile locale şi vor informa părinţii, elevii şi cadrele didactice, prin toate mijloacele de comunicare pe care le au la dispoziţie, cu privire la susţinerea sau suspendarea procesului didactic în perioada imediat următoare", mai transmite Ministerul Educaţiei. 

Restauraţie în Educaţie. Directorii de şcoli picaţi la concursul tehnocrat, numiţi în funcţie de noul ministru

adev.ro/ojh0zj
Decizia ministrului Educaţiei, Pavel Năstase, de a permite foştilor directori să fie numiţi prin detaşare din nou pe funcţii, chiar dacă au picat concursul, a fost taxată de experţii în educaţie. Aceştia arată că nota emisă de ministru are substrat politic şi este ilegală, discriminându-i pe directorii care au promovat concursul.
Directorii care nu s-au prezentat la examenul pentru ocuparea funcţiei sau care nu l-au promovat vor putea reveni pe posturi, după ce noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, a transmis inspectoratelor şcolare judeţene o derogare de la metodologia de concurs. Nota nu numai că este considerată una politică şi discriminatorie faţă de candidaţii care au susţinut şi promovat concursul pentru ocuparea funcţiei de director, dar este şi ilegală, potrivit expertului în Educaţie, Ştefan Vlaston. „Este ilegală pentru că metodologia iniţială a fost aprobată prin ordin de ministru, iar acum nu poţi veni să o revoci printr-o notă. Trebuie un act normativ de acelaşi nivel sau chiar mai mare. Nu are voie. Inspectoratele şcolare care aplică nota intră în conflict cu legea. Dacă se duce cineva şi îi dă în judecată pentru că aplică o lege care nu există, câştigă. Pavel Năstase ar trebui să dea tot un ordin de ministru şi atunci intră în legalitate. Au dat-o în bară“, a explicat Vlaston.  „O decizie politică, în total dispreţ faţă de candidaţii promovaţi” Directorul Colegiului Naţional „I.L.Caragiale“ din Capitală, Andreia Bodea, este unul dintre cei care au promovat concursul şi consideră că nota noului ministru al Educaţiei este o decizie politică, discriminatorie şi în total dispreţ faţă de persoanele care au reuşit să obţină postul prin examen.  „Mi se pare o decizie politică, în total dispreţ pentru directorii care au reuşit să promoveze acest concurs. Este discriminatorie. Concursul este concurs. Este ca şi cum un elev pică examenul de Bacalauret, dar vrea să fie declarat «admis». Nu mi se pare corect uman, pentru că suntem dascăli care lăsăm corigenţi, care nu lăsăm elevi să intre în Bac, care picăm elevi la Bac, ei îşi acceptă această situaţie, iar tu vii şi pui în fruntea unei şcoli un profesor care a picat un concurs. Este extrem de grav dacă acceptăm lucrul acesta, iar sindicatele nu vor face măcar pentru a-şi salva propria demnitate un gest, un memoriu împotriva acestei derogări, chiar dacă rămâne fără rezultat“, a declarat pentru „Adevărul“, Andreia Bodea.  „O soluţie de avarie pentru şcolile fără director“ Liderul Federaţiei Sindicale din Educaţie „Spiru Haret“, Marius Nistor, susţine că decizia a fost o soluţie de avarie pentru şcolile rămase fără director în urma concursului şi unde nu putea fi numit niciun alt director.  „Ministrul a dat această derogare pentru că sunt unităţi şcolare unde pur şi simplu nu se găsesc candidaţi pentru funcţia de director, unde nu îşi doreşte nimeni să fie director. Am ajuns la situaţii aberante din cauza acestei metodologii când persoane fără calificarea necesară au fost numite cu forţa directori în şcoli unde există o mare responsabilitate. Şi-a pus cineva întrebarea ce se va întâmpla în şcolile unde nu poate fi numit nici cu forţa un director? Cine plăteşte acolo salariile, cine semnează ordinele de plată? Ne dăm cu părerea fără să cunoaştem fenomenul. Este o măsură necesară. În mediul rural, sunt unităţi unde chiar nu există oameni, cu greu s-au găsit oameni, iar prin înlăturarea lor, nu mai găseşti pe nimeni. Dacă situaţia este analizată doar politic şi atât se face o mare eroare. Nu este o decizie politică. Este o decizie luată în interesul acelor unităţi de învăţământ“, a explicat liderul sindical Marius Nistor.  Ştefan Vlaston , chiar dacă consideră ilegală mişcarea, tinde să creadă şi varianta că în anumite şcoli nu există profesori care să îşi dorească să devină profesori.  Declaraţia lui Marius Nistor vine în susţinerea secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Liviu Pop, care a motivat nota transmisă de minister prin faptul că, după concursul din toamna anului trecut, au rămas 664 de şcoli fără conducere iar situaţia trebuia rezolvată. „Cineva trebuie să conducă şcoala. De ce s-a ajuns în situaţia aceasta? Pentru că niciun cadru didactic nu-şi doreşte să conducă o unitate şcolară. Şi repet, sunt 664 de unităţi şcolare dacă nu mă înşeală memoria, în care nu au fost ocupate aceste posturi până ieri (vineri – n.r.). Nu putem să stăm vineri, sâmbătă şi duminică să… măcar de luni să avem un director acolo interimar. Dacă cineva are o problemă cu o numire până la 31 august, eu cred că e mult mai important să avem un conducător de unităţi şcolare“, a declarat Liviu Pop pentru News.ro. „PSD nu a organizat şi nici nu va organiza concurs” Andreia Bodea, directorul Colegiului „I.L.Caragiale” consideră că soluţii ar fi existat, doar că s-a vrut revenirea la situaţia de dinainte.  „Se putea organiza un nou concurs. Dacă aceşti directori ar fi fost lăsaţi până la încpeutul semestrului al II-lea era de înţeles că nu vrei să provoci o mişcare de personal. Se putea organiza un nou concurs şi gata. Practic este anularea acestui concurs. Nu mi se pare în regulă. Mi se pare că acest minister şi-a început activitatea cu o gafă de proporţii, iar argumentul adus este jenant. Lucrurile s-ar fi putut rezolva altfel“, a spus directoarea. Directoarea nu mai crede în posibilitatea unui nou concurs, întrucât guvernările PSD nu au mai organizat niciun concurs, iar decizia de acum a ministrului Educaţiei vine să dea semnale că nici nu vor mai avea loc examene pentru ocuparea funcţiilor de director.  „Mi-am făcut iluzii că, totuşi, lucrurile se duc spre normalitate. Mă miră şi nu mă miră decizia, dar nici nu cred că vom mai avea concursuri prea curând. PSD nu a organizat niciodată concursuri şi nici nu va organiza. Ce s-a întâmplat acum îmi demonstrează că ne putem aştepta şi la mai rău“, a spus Bodea.  Neîncrederea în organizarea unor posibile concursuri în viitorul apropiat este împărtăşită şi de Ştefan Vlaston.  „Se va aplica ce s-a aplicat de 10 ani, numai prin detaşare de la Inspectorat, toate dirijate de baronii locali şi de oamenii politici“, a completat expertul.  Peste 5.400 de candidaţi au promovat concursul naţional de ocupare a funcţiilor vacante de director şi director adjunct din şcoli. Ce prevedea metodologia În funcţiile de director sau de director adjunct rămase vacante, conducerea interimară este asigurată, până la organizarea concursului, de un cadru didactic titular, membru al corpului naţional de experţi în managementul educaţional, numit prin detaşare în interesul învăţământului sau prin delegarea atribuţiilor specifice funcţiei, prin decizia inspectorului şcolar general, la propunerea consiliului profesoral din unităţile de învăţământ respective, cu avizul consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar şi cu acordul scris al persoanei solicitate. Nu pot fi numite în funcţiile rămase vacante sau în cele care se vacantează între perioadele de concurs:  a) persoanele care până la organizarea concursului au ocupat funcţii de director sau de director adjunct în unitatea de învăţământ respectivă şi nu au participat la concurs; b) persoanele care s-au prezentat la concurs, dar nu au fost admise.


EVENIMENTUL ZILEI
Ce școli sunt închise în toată țara! EVZ actualizează permanent lista

http://www.evz.ro/situatia-scolilor-si-universitatilor-inchise-ce-temperaturi-vor.html
Iadul alb a pus lacătul pe majoritatea școlilor și universităților din România. Decizia de închidere a unităților de învățământ aparține autorităților locale, astfel situația diferă de la județ la județ. Reprezentanții Ministerului Educației sunt așteptați să anunțe în cursul zilei de duminică dacă se va face școală săptămâna aceasta.


UPDATE, DUMINICĂ ora 10.55.
- DOLJ:  Inspectoratul Școlar Județean (IȘJ) Dolj a decis suspendarea cursurilor în școlile din județ în zilele de luni 9 și marți  10 ianuarie, ca urmare a emiterii de către ANM a atenționării meteorologice de cod galben de vreme geroasă. Purtătorul de cuvânt al IȘJ Dolj, Nicoleta Lițoiu, a declarat duminică, pentru Agerpres, că luni și marți elevii vor rămâne în continuare în vacanță, urmînd ca aceștia să reia miercuri cursurile, în funcție de evoluția vremii.

ÎN BUCUREȘTI. Primul anunț de suspedare a activității școlare a apărut de ieri, 6 ianuarie, de la primarul Capitalei, Gabriela Firea. Grădinițele, școlile, căminele și liceele nu vor funcționa luni și marți. Firea a precizat că această măsură se poate prelungi și pentru ziua de miercuri.  "Am luat decizia și cu domnii primari de sectoare că luni și marți să nu fie deschise grădinitele, creșele, școlile și liceele, deoarece informațiile pe care le-am primit de la specialiștii în meteorologie arată faptul că luni, marți și chiar miercuri dimineată va fi ger năprasnic, în jur de minus 20 de grade, pericol pentru copii, profesori, părinti, pericol de imbolnăviri, pericol de accidente. Chiar dacă în Capitală se va putea circulă, pentru că se actionează în continuare și în această noapte, și sambătă, și duminică și circulația va fi permisă, este vorba de ger năprasnic, condiții meteo dificile", a declarat aceasta la Centrul de comandă al Poliției Municipale.  

La nivel univeristar, decizia de suspendare a activității a fost lăsată la latitudinea exclusivă a universităților. Prima dintre ele, care a anunțat că luni și marți nu vor fi cursuri a fost Univeristatea Politehnică din București. Se așteaptă ca această măsură să fie urmată și de celalte insitutții de învățământ superior.
UPDATE ORA 20:30
Suceava. Toate instituțiile de învățământ preuniversitar vor fi închise luni și marți. 

UPDATE ORA 20:00
VASLUI - Cursurile se vor suspenda, luni și marți, în tot județul Vaslui.

UPDATE ORA 17.00
BOTOȘANI ȘI BUZĂU - luni și marți, cursurile sunt suspendate
TELEORMAN- doar luni, 9 ianuarie, școlile vor fi închise
 

UPDATE ORA 15.35
București. Cum era de așteptat, după Universitatea Politehnică din București, o nouă instituție de învățământ anunță suspendarea activității. Universitatea de Științe Agronomice și Medicină Veterinară din București (USAMV)  nu va funcționa luni, 9 ianuarie, și marți, 10 ianuarie, 

 

Astăzi,7 ianuarie, Ministerul Educației a solicitat Inspectoratelor Școlare Județene să colaboreze cu autoritățile locale în ceea ce privește decizia de suspendare a cursurilor. Iată deciziile luate până la ora 15,00
În VRANCEA. Lacătul pe porțile școlilor și liceelor s-a pus și în Vrancea. Elevii nu vor merge la ore luni și marți. Comitetul Județean pentru Situații de Urgență a anunțaț că temperaturile minime din județ așteptate pentru următoarele trei zile sunt între minus 15 grade și minus 25 grade.

În TULCEA temperaturile nu sunt la fel de scăzute ca în celelalte regiuni din țară, dar zăpada a blocat multe din drumurile pe care elevii trebuiau să ajungă la școli. Astfel, nici ei nu vor merge la cursuri, luni și marți.
 "Cursurile care nu se vor efectuă în zilele de luni și marți vor fi recuperate pană la sfârșitul semestrului școlar, conform deciziilor consiliilor de administrație ale unitătilor de invătămant", a precizat pentru AGERPRES inspectorul general al ISJ, Mihai Stroe.  

În CONSTANȚA. De asemenea, activitate suspendată luni și marți.

Rămâi alături de EVZ.RO și verifică situația din județul tău.

PUTEREA
Şcolile şi grădiniţele ar putea sta închise până joi

http://www.puterea.ro/social/scolile-si-gradinitele-ar-putea-sta-inchise-pana-joi-150648.html
Din cauza zăpezilor, unităţile de învăţământ din Capitală vor fi închise luni şi marţi. Primarul general, Gabriela Firea, a anunţat însă că şi temperaturile foarte scăzute din zilele următoare sunt un motiv pentru prelungirea vacanţei până joi.

“Am decis, în urma consultărilor pe care le-am avut în această seară (vineri, 6 ianuarie a.c.) cu ministrul Educaţiei, inspectorul şcolar general al municipiului Bucuresti, câţiva directori de şcoli şi primarii de sectoare ca luni şi marţi creşele, grădiniţele, şcolile şi liceele să nu fie deschise, deoarece informaţiile meteorologilor arată că luni, marţi şi chiar miercuri dimineaţă se vor înregistra temperaturi extrem de scăzute, în jur de -20 de grade Celsius, ceea ce reprezinta un pericol de îmbolnăviri şi accidente pentru copii şi părinţi. Chiar dacă în Capitală se va putea circula, pentru că se acţionează în continuare în această noapte, sâmbătă şi duminică, vorbim de condiţii meteo dificile. Din această cauză, repet, am decis ca şcoala, care ar fi trebuit să înceapă luni, să se amâne pentru miercuri. Voi ţine legătura cu domnul ministru al Educaţiei, cu inspectorul şcolar general şi cu directorii de şcoli pentru a vedea dacă şcoala începe miercuri sau chiar de joi, când vremea se va îmbunătăţi în Capitală. De asemenea, am discutat la un comandament pe regiune şi cu domnul prefect de Ilfov care mi-a spus că a luat aceeaşi decizie şi pentru Ilfov”, se spune într-un comunicat transmis de Peimpria Capitalei.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Restaurație și epurări: Guvernul Grindeanu îi salvează pe directorii de școli numiți politic. Co-semnatarul documentului, Liviu Pop, este cel care a luat mai multe măsuri ca să-l salveze pe Victor Ponta de plagiat
http://www.romanialibera.ro/politica/institutii/restauratie-si-epurari--guvernul-grindeanu-ii-salveaza-pe-directorii-de-scoli-numiti-politic-437643
Profesorii care nu au promovat concursul pentru posturile de directori vor putea fi numiţi în aceste functii, "prin detaşare în interesul învăţământului", potrivit unei adrese a ministrului Educaţiei.
Controversatul document este semnat de ministrul Pavel Năstase şi de secretarul de stat Liviu Pop. De altfel, controversatul Liviu Pop – care a fost ministru interimar al Educației în 2012, perioadă în care a luat mai multe măsuri pentru a-l salva pe Victor Ponta de acuzația de plagiat – este primul și singurul secretar de stat numit de noul guvern, deocamdată.

Ministrul Educației, Pavel Năstase, a explicat că măsura luată de el și de Pop se referă la 358 de locuri de directori neocupate în urma concursului (5,59 la sută din totalul de peste 6.600) şi la 308 posturi de director adjunct, la nivelul întregii ţări.

Statistica ministrului PSD al Educației a fost contrazisă de fostul președinte Traian Băsescu. „Rezultatul concursului a fost că 3509 directori puşi de PSD nu au luat examenul şi nu mai pot ocupa funcţia de director de şcoală. Ce fac, prin dispoziţii date în teritoriu noii demnitari de la educaţie, Liviu Pop şi Pavel Năstase? Nici mai mult nici mai puţin, îi repun pe funcţii pe cei 3509 directori care au picat examenul şi îi anunţă pe cei 5405 care au luat examenul de director că sunt doar interimari, deci, oricând înlocuibili”, a scris președintele PMP, pe Facebook.

Președintele interimar al PNL, Raluca Turcan, a apreciat că decizia lui Năstase și Pop este ilegală. „Faptul că foştii directori care nu au promovat concursul pentru funcţiile de director sau director adjunct sau care nu au participat la concurs (pentru că ştiau că nu sunt capabili să-l promoveze) pot fi numiţi pe aceste funcţii - este ca şi cum un elev care nu a luat examenul de Bacalaureat primeşte o diplomă de BAC în alb, după ce se încheie examenul", a spus Turcan.

De altfel, potrivit ordinului emis de fostul ministru al Educației, Mircea Dumitru, pentru posturile de director rămase vacante în urma concursului puteau fi nominalizate cadre cu excepţia celor care au ocupat funcţiile de directori sau directori adjuncţi în unităţile de învăţământ respective şi nu au participat la concurs, respectiv persoanele care s-au prezentat la concurs, dar nu au fost admise.

Răfuieli la compania de drumuri și prefectura Giurgiu
Profitând de vremea rece și de blocajele inerente, guvernul Grindeanu s-a grăbit să ceară demisia sau destituirea unor funcționari numiți de cabinetul Cioloș. Premierul a cerut ministrului Transporturilor să trimită Corpul de control la CNAIR pentru a verifica modul în care au fost organizate acţiunile de deszăpezire şi au fost formate stocurile de materiale anti-derapante.

”I-am cerut ministrului Cuc să ia toate măsurile legale pentru a-l demite pe directorul CNAIR şi să trimită acolo corpul de control”, a declarat Grindeanu, la ieşirea de la Ministerul Transporturilor. Directorul CNAIR, Cătălin Homor, a fost numit în funcție de guvernul Cioloș. Ministrul de Interne a cerut și el o demisie: a prefectului de Giurgiu, susținând că acesta a fost „de negăsit”. Ulterior, prefectul a explicat că ministrul de Interne îl căutase pe un telefon pe care nu-l folosea. „Dar am văzut apelurile şi după orele 2,30 am luat legătura cu ministrul de Interne pe telefonul de serviciu, telefonul guvernamental. Se poate verifica acest lucru şi am discutat de cinci-şase ori până dimineaţă”, a explicat prefectul, care a fost numit în funcție cu susținerea PNL.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
CIRCULARA 666. Cum îi salvează noul ministru pe directorii de şcoli care au picat la examen. „Luni va fi şi un ordin”

http://www.gandul.info/stiri/circulara-666-cum-ii-salveaza-noul-ministru-pe-directorii-de-scoli-care-au-picat-la-examen-luni-va-fi-si-un-ordin-16052935
666 de posturi de director şi director adjunct la şcoli pot fi ocupate, prin derogare de la lege, de cei care au fost anterior pe această funcţie dar fie nu au promovat examenul, fie nici nu s-au prezentat la testare. Este prima decizie pe care noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, a luat-o, punându-şi semnătura, alături de secretarul de stat Liviu Pop, pe o notă pe care a trimis-o vineri inspectoratelor şcolare. Asta în condiţiile în care metodologia aprobată prin ordin de ministru interzicea acest lucru, iar documentul semnat acum de noii demnitari nu poate, legal, să modifice actul normativ în vigoare. Secretarul de stat Liviu Pop a declarat pentru gândul că luni va fi emis şi un ordin de ministru, însă trebuia găsită rapid o soluţie pentru ocuparea posturilor vacante până încep cursurile după vacanţă. „Vă întreb, dacă sunteţi mamă şi aveţi copil şi merge la şcoală şi nu ştiţi cine conduce şcoala luni nu ştiu dacă e chiar bine”, a comentat el. Întrebat însă dacă s-a rezolvat problema şi au fost găsiţi directorii în doar două zile, secretarul de stat a spus că acest lucru va fi aflat tot luni. „Mâine dimineaţă la ora 11.00 avem videoconferinţa cu inspectorii”, a precizat el, adăugând că toate numirile vor fi făcute în baza ordinului de ministru care va fi emis tot luni şi care va include şi circulara care a fost trimisă deja inspectoratelor. „Obligatoriu, nu ne jucăm”, a mai spus Pop.

În prima zi de la instalarea la Ministerul Educaţiei, Pavel Năstase, şi-a pus semnătura, alături de secretarul de stat Liviu Pop, pe o notă în care dă mână liberă inspectoratelor de a-i repune în posturi pe directorii şi directorii adjuncţi de şcoli care nu au promovat concursul sau care nu s-au prezentat la testare. Situaţia este valabilă pentru numirile prin detaşare în interesul învăţământului, în cazurile în care până acum nu s-au emis decizii în acest sens. 

Nota a fost semnată vineri, pe 6 ianuarie, exact când expira termenul pentru numirile pentru posturile neocupate din învăţământ. Potrivit metodologiei adoptate prin ordinul 5080/2016 de fostul ministru Mircea Dumitru, repunerea în funcţie era interzisă numirea persoanelor care până la data organizării concursului au ocupat funcţii de director sau de director adjunct şi nu au participat la concurs sau au fost respinse. Nota prevede tocmai o derogare de la această prevedere.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Liviu Pop, susţine însă că situaţia era una de criză şi trebuia găsită o soluţie de vineri până luni ca posturile să fie ocupate. Întrebat de ce nu s-a emis un ordin de ministru, Pop a declarat că va veni şi acesta luni, însă o zi era prea puţin pentru toate modificările care trebuie făcute. 

„Posibil ca luni să se emită un ordin de ministru în acest sens. Legea educaţiei fiind modificată, mai sunt şi alte lucruri care trebuie modificate prin ordin de ministru. A face într-o zi un ordin de ministru cu toate articolele care trebuie modificate, în baza unor legi care s-au modificat de Parlament însemna foarte mult timp. Cred că ăsta a fost motivul pentru care, pentru început, s-a dat această notă, urmând, cred eu, ca luni să fie şi un ordin de ministru în acest sens. (...) Cert e că vineri, când am preluat mandatul, 666 de unităţi şcolare nu aveau directori sau directori adjuncţi. În condiţiile în care luni încep cursurile, trebuia găsită o soluţie, de vineri până luni, de a acoperi acoperi 666 de unităţi şcolare. Vă întreb, dacă sunteţi mamă şi aveţi copil şi merge la şcoală şi nu ştiţi cine conduce şcoala luni nu ştiu dacă e chiar bine”, a declarat Pop, pentru gândul. 

Cu toate acestea, întrebat dacă s-a rezolvat problema şi au fost găsiţi directorii pentru posturile vacante, secretarul de stat a spus că acest lucru va fi aflat tot luni. „Mâine dimineaţă la ora 11.00 avem videoconferinţa cu inspectorii”, a precizat el, adăugând că toate numirile se vor face în baza ordinului care va fi tot luni emis. 

Opoziţia acuză politizarea învăţământului
Nota semnată de ministrul Educaţiei este înţeleasă de opoziţie ca o politizare a învăţământului. Liderul PMP, Traian Băsescu,  i-a acuzat pe semnatarii circularei de ticăloşie

''Unul din cele mai importante lucruri pe care le-a făcut Mircea Dumitru – fostul ministru al educaţiei - este legat de organizarea concursului pentru ocuparea funcţiei de director de şcoală. Rezultatul concursului a fost că 3509 directori puşi de PSD nu au luat examenul şi nu mai pot ocupa funcţia de director de şcoală. Ce fac prin dispoziţii date în teritoriu noii demnitari de la educaţie Liviu Pop şi Pavel Năstase? Nici mai mult nici mai puţin îi repun pe funcţii pe cei 3509 directori care au picat examenul şi îi anunţă pe cei 5405 care au luat examenul de director că sunt doar interimari, deci oricând înlocuibili. Aşa ticăloşie mai rar'', a scris fostul şef al statului pe Facebook.

”Prioritatea PSD în domeniul educaţiei este politizarea şcolilor printr-un act ilegal şi discriminatoriu! Ministrul PSD al Educaţiei a ordonat politizarea funcţiilor de directori şi directori adjuncţi. Prima zi de mandat la Ministerul Educaţiei - prima măsură în detrimentul învăţământului românesc. Ministru Educatiei a făcut ce ştie PSD mai bine: politizare. A renunţat la criteriile obiective de numire a directorilor pentru a instala clientela de partid la conducerea şcolilor - fără concurs, fără criterii de performanţă şi fără onoare”, a declarat şi şefa PNL Raluca Turcan. 

Pop: „De ce n-au găsit oameni să ocupe aceste posturi. Eu ce să fac de vineri până luni?” 
În replică, Liviu Pop susţine că, dacă şi-a bătut cineva joc de învăţământ nu cei care s-au instalat acum la minister au făcut-o. „Ei şi-au bătut joc de învăţământ şi îi întreb de ce nu au organizat concursul în aşa fel încât în 6 ianuarie să fie ocupate toate posturile. De ce n-au găsit oameni să ocupe aceste posturi în 666 de unităţi şcolare. Eu ce să fac de vineri până luni? E uşor să zici „politizaţi”. Pot să zic şi ei că au politizat poate când i-au numit pe aia cu concurs, dar nu cred că trebuie să coborâm discuţia la acest nivel în condiţiile în care nu avem directori care conduc şcoala”, a declarat Pop, pentru gândul. 

Potrivit datelor furnizate de secretarul de stat, dintr-un total de 6.404 directori au fost numiţi prin concurs 4.058, iar prin detaşare trebuie numiţi 2.346. Numărul situaţiilor nesoluţionate este de 358 (5,59%).

Dintr-un total de 2.480 de directori adjuncţi au fost numiţi prin concurs 1344, iar prin detaşare trebuie numiţi 1.136. Numărul situaţiilor nesoluţionate este de 308 (12,42%).

De menţionat că anul trecut a fost pentru prima oară după 2008 când directorii de şcoli au fost numiţi în urma unui concurs. 

HOTNEWS
Ministrul Educației: Cei care nu au promovat concursul de directori de școli vor putea ocupa aceste funcții temporar / De luni, fiecare scoala din Romania trebuie sa aiba o conducere

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21517601-ministrul-educatiei-cei-care-nu-promovat-concursul-directori-scoli-vor-putea-ocupa-aceste-functii-temporar.htm\
Ministrul Educatiei, Pavel Nastase, a declarat, sambata, pentru News.ro, ca a luat decizia ca persoanele care nu promovat concursul de directori, dar au ocupat anterior functiile respective, sa poata fi numite, temporar, in aceste posturi, pana la organizarea unui nou concurs, deoarece toate scolile din Romania trebuie sa aiba, de luni, directori. 
Nastase a precizat ca a primit sesizari din partea Consiliului National pentru Combaterea Discriminarii, potrivit carora constituie discriminare o nota a fostului ministru Mircea Dumitru, prin care se interzicea ca, in functiile de director si director adjunct ramase vacante dupa concurs, sa fie numite persoane care au ocupat aceste functii in scolile respective si nu au participat la concurs, precum si persoanele care s-au prezentat la concurs, dar nu au fost admise.

Ministrul Educatiei a declarat, pentru News.ro, ca a luat, impreuna cu inspectorii generali, decizia de a da o derogare de la Metodologia pentru desfasurarea concursului pentru ocuparea functiilor de director si director adjunct, deoarece, "de luni, fiecare scoala din Romania trebuie sa aiba o conducere".

Pavel Nastase a precizat ca masura se refera la 358 de locuri de directori neocupate in urma concursului (5,59 la suta din totalul de peste 6.600) si la 308 posturi de director adjunct, la nivelul intregii tari.

Profesorii care nu au reusit sa promoveze concursul pentru posturile de directori si directori adjuncti in scoli vor putea ajunge insa in aceste functii, intrucat noul ministru al Educatiei a aprobat vineri un document ce prevede ca acestia vor avea dreptul sa ocupe functiile de conducere prin numire, a scris vineri Ziarul de Iasi. Asadar, si cei care nu au intrunit punctajul necesar sau nu s-au prezentat la concurs pot sa isi ocupe scaunele in continuare, arata sursa citata.

Numirea se va face de catre inspectorul general, cu avizul consiliului de administratie al Inspectoratului. "Pot fi numite si persoanele care pana la data concursului au ocupat functii de director sau de director adjunct in unitatea de invatamant respectiva si nu au participat la concurs sau au participat la concurs, dar nu au fost admise", se arata in adresa numarul 24187 din 06.01.2017. 

Adresa este aprobata si semnata de noul ministru Pavel Nastase, precum si de proaspat numitul secretar de stat in Ministerul Educatiei, Liviu Pop.

Mediafax
CIRCULARA 666 prin care noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, îi salvează pe directorii de şcoli care au picat la examen. „Luni va fi şi un ordin”

http://www.mediafax.ro/politic/circulara-666-prin-care-noul-ministru-al-educatiei-pavel-nastase-ii-salveaza-pe-directorii-de-scoli-care-au-picat-la-examen-luni-va-fi-si-un-ordin-16053074
666 de posturi de director şi director adjunct la şcoli pot fi ocupate, prin derogare de la lege, de cei care au fost anterior pe această funcţie dar fie nu au promovat examenul, fie nici nu s-au prezentat la testare. Este prima decizie pe care noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, a luat-o, punându-şi semnătura, alături de secretarul de stat Liviu Pop, pe o notă pe care a trimis-o vineri inspectoratelor şcolare.

Asta în condiţiile în care metodologia aprobată prin ordin de ministru interzicea acest lucru, iar documentul semnat acum de noii demnitari nu poate, legal, să modifice actul normativ în vigoare. Secretarul de stat Liviu Pop a declarat pentru GÂNDUL că luni va fi emis şi un ordin de ministru, însă trebuia găsită rapid o soluţie pentru ocuparea posturilor vacante până încep cursurile după vacanţă. „Vă întreb, dacă sunteţi mamă şi aveţi copil şi merge la şcoală şi nu ştiţi cine conduce şcoala luni nu ştiu dacă e chiar bine”, a comentat el. Întrebat însă dacă s-a rezolvat problema şi au fost găsiţi directorii în doar două zile, secretarul de stat a spus că acest lucru va fi aflat tot luni. „Mâine dimineaţă la ora 11.00 avem videoconferinţa cu inspectorii”, a precizat el, adăugând că toate numirile vor fi făcute în baza ordinului de ministru care va fi emis tot luni. „Obligatoriu, nu ne jucăm”, a mai spus Pop. 

În prima zi de la instalarea la Ministerul Educaţiei, Pavel Năstase, şi-a pus semnătura, alături de secretarul de stat Liviu Pop, pe o notă în care dă mână liberă inspectoratelor de a-i repune în posturi pe directorii şi directorii adjuncţi de şcoli care nu au promovat concursul sau care nu s-au prezentat la testare. Situaţia este valabilă pentru numirile prin detaşare în interesul învăţământului, în cazurile în care până acum nu s-au emis decizii în acest sens. 

Nota a fost semnată vineri, pe 6 ianuarie, exact când expira termenul pentru numirile pentru posturile neocupate din învăţământ. Potrivit metodologiei adoptate prin ordinul 5080/2016 de fostul ministru Mircea Dumitru, repunerea în funcţie era interzisă numirea persoanelor care până la data organizării concursului au ocupat funcţii de director sau de director adjunct şi nu au participat la concurs sau au fost respinse. Nota prevede tocmai o derogare de la această prevedere.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Liviu Pop, susţine însă că situaţia era una de criză şi trebuia găsită o soluţie de vineri până luni ca posturile să fie ocupate. Întrebat de ce nu s-a emis un ordin de ministru, Pop a declarat că va veni şi acesta luni, însă o zi era prea puţin pentru toate modificările care trebuie făcute. 
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Firea: Luni seara, vom lua o decizie privind oportunitatea suspendării cursurilor și miercuri

http://www.agerpres.ro/social/2017/01/09/firea-luni-seara-vom-lua-o-decizie-privind-oportunitatea-suspendarii-cursurilor-si-miercuri-09-32-06
Primarul general al Capitalei, Gabriela Firea, a declarat, luni dimineața, în debutul comandamentului de iarnă, că în cursul acestei seri, împreună cu toți factorii de decizie implicați, va lua o hotărâre în ceea ce privește oportunitatea suspendări cursurilor școlare și pentru miercuri.
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