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ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei pune semn de egalitate între respinşi şi promovaţi

adev.ro/ojiwei
Repunerea în funcţie a directorilor de şcoală care au picat examenul pentru aceaste posturi a atras reacţii dure din partea Preşedinţiei, care consideră că persoanele care nu au promovat concursul sunt dovedit nepotrivite pentru a fi directori de unităţi de învăţământ. În replică, ministrul Educaţiei, Pavel Năstase susţine că locurile rămase vacante nu au putut fi ocupate altfel, dar că în vară va fi organizat un nou concurs.
Peste 600 de directori şi directori adjuncţi de şcoală care nu au participat la concurs sau au picat examenul organizat anul trecut de Ministerul Educaţiei pentru ocuparea acestor funcţii au fost repuşi, luni, în funcţie de către ministrul Educaţiei, Pavel Năstase, prin detaşare. Asta, după ce vineri Năstase a transmis inspectoratelor şcolare judeţene o derogare de la metodologia de concurs. „Au rămas foarte multe locuri vacante în urma acestui concurs, conform metodologiei, aceste locuri au fost ocupate de persoane care au fost propuse de către consiliile profesorale împreună cu inspectorul general şi consiliul de administraţie. Dar erau excluşi de aici foştii directori şi directorii adjuncţi. S-a ajuns într-o situaţie de blocaj săptămâna trecută, în care, chiar în urma acestor numiri făcute pe locurile vacante, un număr de vreo 380 de posturi de directori şi vreo 300 de posturi de directori adjuncţi nu puteau fi ocupate pentru că nu dorea nimeni să ocupe aceste posturi. Inspectorii generali care aveau misiunea de a rezolva această chestiune nu găseau persoane care să ocupe aceste posturi. În acest context, am considerat necesar, în urma consultării şi cu sindicatele şi cu ceilalţi colegi din minister, să luăm decizia aceasta, să nu lăsăm şcoala, începând de astăzi, fără conducere”, a explicat ministrul care susţine că pe data de 14 august, va fi un nou concurs pentru ca la 1 septembrie 2017 toate posturile de directori generali şi de directori adjuncţi din învăţământul preuniversitar să fie ocupate prin concurs. 
„Situaţia este penibilă” 
„Prin această derogare în bloc, practic inspectorii pot delega aceiaşi directori pe post, chiar dacă ei nu au luat concursul sau nu s-au prezentat. De ce nu este bine ce se întâmplă: persoanele care nu au promovat concursul sunt dovedit nepotrivite pentru funcţia respectivă şi în România discutăm mult despre calitatea educaţiei, despre cât de nepotrivită este pe alocuri infrastructura şcolară. Cred că este absolut necesar să avem directori competenţi şi independenţi", a explicat şeful Departamentului Educaţie din Administraţia Prezidenţială, consilierul de stat Ligia Deca pentru news.ro. În Capitală există cel puţin două cazuri notabile în care un director picat şi unul care nu a candidat rămân pe post. Mai exact, directorul Colegiului Naţional „Spiru Haret”, Alexandru Constantinescu, nu a vrut să candideze pentru un nou mandat şi  nici nu a candidat, dar s-a trezit, odată cu decizia noului ministru al Educaţiei, şef  al Colegiului în continuare.
 „Situaţia este penibilă. Eu nu am dat concurs, pentru că nu am vrut şi nu vreau în continuare să fiu director. Am trimis pe altcineva. Nu s-a vrut candidatul propus de mine, dar nici celălalt nu a câştigat, astfel încât am rămas tot eu. Nu mă simt bine în postura asta. Ei trebuiau să aplice varianta descrisă în metodologie, ori să organizeze un nou concurs. Eu am acceptat acum să rămân în funcţie în speranţa că se va organiza cât mai repede din nou un concurs”, a declarat pentru „Adevărul” directorul Colegiului „Spiru Haret”. La Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc”, în schimb, directorul în funcţie, Raluca Ivănuş, a candidat, dar a picat concursul. Cu toate acestea, ea va rămâne în continuare în funcţie. Ordin semnat, dar vizibilă numai nota Toate cele 666 de posturi rămase vacante, la nivel de ţară, în urma concursului pentru directori şi directori adjuncţi au fost ocupate luni, potrivit secretarului de stat Liviu Pop. Totodată, Pop a subliniat că nota ministrului Educaţiei, Pavel Năstase, care permite foştilor directori să fie numiţi prin detaşare din nou pe funcţii, chiar dacă au picat concursul, ar fi fost dublată de un ordin de ministru încă de la finele săptămânii trecute, doar că nu a fost publicat în Monitorul Oficial. „Astăzi (luni, n.r.) nu mai sunt probleme în care să nu avem directori pentru unităţile de învăţământ, cu excepţia a două-trei cazuri pe care le clarificăm astăzi, dar nu e nimic ce nu poate fi rezolvat. Nota a fost dată inspectoratelor, pentru că nu a fost publicat ordinul de derogare în Monitorul oficial. Nu pot pune în notă un ordin care nu a fost publicat în Monitorul Oficial. A fost semnat vineri un ordin care a fost transmis către Monitor, dar nu a fost publicat până acum”, a spus pentru „Adevărul” secretarul de stat în Educaţie, Liviu Pop. Potrivit secretarului de stat, în acest an, concursul pentru directori va fi organizat în vacanţa de vară. „Noi vrem în august pentru că este normal să aibă loc concursul în timpul vacanţei, să nu afectăm procesul educativ”, a mai explicat Liviu Pop. Un nou concurs, organizat până pe 14 august Cele 2.346 de posturi de director şi cele de 1.136 de director adjunct rămase vacante în urma concursului vor fi ocupate temporar, pentru câteva luni, de persoane detaşate în interesul învăţământului, iar până la data de 14 august 2017,va fi organizat un nou concurs, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale. După validarea rezultatelor concursului, din cele 6.404 funcţii de director, au fost ocupate prin concurs 4.058, restul de 2.346 rămânând vacante. De asemenea, din cele 2.480 funcţii de director adjunct, au fost ocupate prin concurs 1.344, restul de 1.136 rămânând vacante. Din cele 4.058 de funcţii de director, 87,35% sunt ocupate prin concurs de persoane care anterior organizării concursului exercitau funcţia de director. Sursa citată arată că din cele 1.344 de funcţii de director adjunct, 80,58 % sunt ocupate prin concurs de persoane care, anterior organizării acestuia, exercitau funcţia de director adjunct, potrivit Ministerului Educaţiei. Astfel, din cele 5.402 funcţii de conducere ocupate prin concurs, 85,67 % sunt ocupate de persoane care anterior organizării concursului ocupau funcţia de director/director adjunct. Ministerul mai anunţă că va organiza un nou concurs, până la 14  august, în funcţie de calendarul activităţilor pentru învăţământul preuniversitar, astfel încât, începând de la 1 septembrie, toate posturile de director şi director adjunct vacante să fie ocupate prin concurs.

Şcolile din Capitală şi din judeţul Ilfov rămân închise toată săptămâna

adev.ro/ojivcx
Primarul general al Capitalei, Gabriela Firea, a decis ca şcolile să rămână închise toată săptămâna, din cauza gerului. Este vorba de grădiniţe, şcoli şi licee.
„M-am consultat cu domnul ministru al Educaţiei, cu inspectorul şcolar general, cu domnul prefect, cu primarii de sectoare, cu medici, cu părinţi şi concluzia este una foarte clară. Având în vedere condiţiile meteo vitrege, şcoala ar putea să înceapă vineri în Capitală, ceea ce ar fi neplăcut, pentru că e zi de final de săptămână, aşa că am luat decizia ca toate cursurile să înceapă luni, 16 ianuarie“, a anunţat, luni seară, Gabriela Firea. Primarul Capitalei a precizat că universităţile vor lua propriile decizii în privinţa suspendării cursurilor, în virtutea autonomiei universitare. „În privinţa universităţilor, aşa cum ştiţi, există autonomie universitară şi fiecare universitate va lua propria decizie şi o va anunţa pe site-ul facultăţilor“, a mai spus Firea. Ea a adăugat că şi în judeţul Ilfov se va lua o decizie similară. Şcoli închise în toată ţara Din cauza gerului năpraznic, iniţial, autorităţile au anunţat întârzierea cu două zile a reîntoarcerii la cursuri. Astfel, elevii din Bucureşti, dar şi din mai multe judeţe ale ţării, vor rămâne acasă luni şi marţi, după ce autorităţile au decis să suspende cursurile din cauza gerului. Lista judeţelor unde cursurile sunt suspendate: • Luni, 9 ianuarie: Maramureş, Brăila, Vaslui, Dolj, Suceava, Giurgiu, Teleorman, Botoşani, Buzău, Ilfov, Ialomiţa, Călăraşi, Constanţa, Vrancea, Tulcea şi Municipiul Bucureşti • Marţi, 10 ianuarie: Maramureş, Brăila, Dolj, Suceava, Botoşani, Buzău, Ialomiţa, lfov, Constanţa, Vrancea şi Municipiul Bucureşti Lista universităţilor care au decis suspendarea activităţilor didactice în zilele de 9 şi 10 ianuarie 2017: *  Institutul Teologic Penticostal din Bucureşti * Universitatea „Ovidius” din Constanţa * Universitatea Maritimă din Constanţa * Universitatea Politehnică din Bucureşti * Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti * Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti * Universitatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila” din Bucureşti * Universitatea Naţională de Artă Teatrală şi Cinematografică „I. L. Caragiale” din Bucureşti * Universitatea Emanuel din Oradea

EVENIMENTUL ZILEI
Au pierdut concursul, dar nu şi scaunul. Andronescu despre concursul directorilor de şcoală: „Am avertizat de la început că vom ajunge în această situaţie”

http://www.evz.ro/andronescu-despre-concursul-directorilor-de-scoala.html
Cea mai recentă modifi care de la Ministerul Educaţiei permite să îi avem la conducere şi pe foştii directori de şcoală, chiar dacă nu au promovat concursul sau nu s-au prezentat la el. Totul după ce noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, a derogat de la un articol din Metodologia concursului de directori



Doar o parte din directorii care au picat probele propuse de fostul ministru al Educaţiei au motive de bucurie.Aceştia se pot întoarce pe scaune doar în situaţia în care, la data de 7 ianuarie, în unitatea şcolară respectivă funcţiile de director şi director adjunct erau vacante.La fel de important, directorii numiţi astfel se bucură doar de un interimat. În această situaţie se găsesc aproximativ 400 de unităţi şcolare.

Elevii, adevăratele victime ale concursului
Ecaterina Andronescu a explicat, în exclusivitate pentru EVZ, care sunt motivele care au stat baza modificării pe care a făcut- o noul ministru al Educaţiei: „Trebuie să înţelegem că prioritari sunt elevii. Ei au avut cel mai mult de suferit în urma acestui concurs. Prin modificarea aceasta nu mai schimbăm dascălii de la catedre. Am avertizat de la început că vom ajunge în această situaţie şi am ajuns. Nu este plăcut, mai ales pentru elevii din clasa a VIII-a şi a XIIa să schimbe profesorii în mijlocul anului. Trebuie explicat că există două categorii de directori care au câştigat concursul. Prima categorie, cei care au fost directori şi anterior. Pentru aceştia nu este nicio problemă, ei continuă să fie la catedră exact cum erau şi înainte de concurs. În schimb, cei care au câştigat funcţia pentru prima dată şi sunt profesori titulari pe o catedră, vor avea nevoie de profesori suplinitori care să le preia o parte din ore.”

Semnal de alarmă negativ pentru educaţie
„Derogarea de la articol urmăreşte să reducă haosul generat în sistemul educaţional de acest concurs.(...) Nu sunt motive de îngrijorare, cei numiţi prin concurs rămân în funcţii pentru următorii patru ani”, încheie Andronescu. În următoarea perioadă, măsura va fi analizată cu atenţie de Preşedenţie, care consideră derogarea făcută de Năstase un semnal de alarmă extrem de negativ, care descurjează profesionalismul în învăţământ, conform declaraţiilor Ligiei Deca, şeful Departamentului Educaţie din Administraţia Prezidenţială, citată de news.ro.

PUTEREA
UPDATE: Elevii mai stau acasă: școlile rămân ÎNCHISE până luni. Toată țara e afectată

http://www.puterea.ro/social/elevii-mai-stau-acasa-scolile-raman-inchise-150770.html
Primarul Capitalei, Gabriela Firea, a anunțat, luni seara, că toate creșele, grădinițele, școlile și liceele rămân închise săptămâna aceasta.

Astfel, instituțiile de învățământ din București și Ilfov se vor redeschide luni, 16 ianuarie.

Primarul Capitalei, Gabriela Firea a invocat temperaturile foarte scazute din aceasta saptamana si ninsorile viscolite prognozate pentru marti, miercuri si joi.

Gabriela Firea a declarat că a luat legătura cu specialiştii în meteorologie şi că s-a consultat cu ministrul educaţiei, cu inspectorii şcolari, cu directorii de şcoli, cu medici, cu părinţi şi că, în urma discuţiilor, concluzia este foarte clară: „având în vedere condiţiile meteorologice, şcoala ar putea începe raţional vineri ceea ce ar fi neplăcut pentru că este o zi de sfârşit de săptămână”. „Toate cursurile să înceapă luni, 16 ianuarie, când se vor deschide toate creşele, grăniţele, şcolile şi liceele din Bucureşti”, a spus primarul general.

În privinţa universităţilor fiecare universitate va lua propria decizie şi o va anunţa pe site, a spus Firea.

”Cursurile sunt oprite până luni. Potrivit domnului ministru al Educaţiei nu era o perioadă de predare, ci una de evaluare. Era mult mai periculos să expunem copiii şi profesorii la ger, la zăpada viscolită de mâine seară şi poimâine dimineaţă.”

UPDATE

Şcolile vor fi închise, marţi, în judeţele Argeş, Braşov, Vaslui, Prahova, Tulcea, Teleorman, Bacău, Brăila, Olt, Iaşi, Neamţ, Timiş, Galaţi, Maramureş, Dolj, Suceava, Botoşani, Buzău, Ialomiţa, llfov, Constanţa, Vrancea şi în municipiul Bucureşti, potrivit Ministerului Educaţiei.

Parţial, cursurile vor fi suspendate, marţi, şi în următoarele judeţe: Mehedinţi (Şcoala Gimnazială Ilovăţ şi Şcoala Gimanzială Tâmna), Sălaj (Grădiniţa cu program normal nr. 2 Mai şi Şcoala Gimnazială nr. 1 Dragu), Călăraşi (cinci unităţi de învăţământ), Dâmboviţa (Şcoala Gimnazială Ocniţa, Colegiul Economic "Ion Ghica” din Târgovişte, Şcoala Gimnazială Răzvad şi Şcoala Gimnazială Niculeşti), Cluj (Grădiniţa Jucu de Mijloc, Şcoala Gimnazială Luna şi Şcoala Gimnazială "Lia Manoliu” Corneşti), Mureş (Şcoala Gimnazială "Romulus Guga” din Târgu Mureş - structura Curcubeu - Valea Rece), Sibiu (o unitate de învăţământ), Alba (cinci unităţi de învăţământ), Hunedoara (patru unităţi de învăţământ).

Miercuri, cursurile vor fi suspendate total în judeţul Argeş şi în Bucureşti şi parţial în judeţele Sibiu şi Alba (câte o unitate de înăţământ din fiecare judeţ).

Joi şi vineri, şcolile vor fi închise doar în Capitală. Decizia de supendare a cursurilor în unităţile de învăţământ preuniversitar (preşcolar, gimnazial şi liceal) din municipiul Bucureşti a fost luată în urma consultării cu primarul Capitalei, cu prefectul municipiului Bucureşti şi cu informarea Ministerului Educaţiei, precizează Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Ministrul Educației s-a înțeles cu Iohannis. Ce se întâmplă cu directorii de școli

http://www.puterea.ro/social/ministrul-educatiei-s-a-inteles-cu-iohannis-ce-se-intampla-cu-directorii-de-scoli-150784.html
Ministrul Educaţiei Naţionale, Pavel Năstase, a spune că a discutat cu consilierul de stat Ligia Deca, şeful Departamentului Educaţie din Administraţia Prezidenţială, problema legată de ocuparea prin derogare a posturilor de directori de unităţi de învăţământ preuniversitar, lucrurile clarificându-se.

"Am primit şi de la Preşedinţie, am discutat, s-a clarificat. Nu se înţelesese ce se întâmplă. Toată lumea a crezut că anulăm concursul, că punem pe posturi pe cei care au fost înainte. Niciun post nu se mai ocupă decât prin concurs, nu se mai ocupă prin numire. Prin numire temporar doar. În cazul în care cineva este bolnav, inspectorul general deleagă, numeşte temporar până la revenire", a declarat pentru Agerpres ministrul Educaţiei, Pavel Năstase.

Administraţia Prezidenţială a solicitat ministrului Educaţiei, Pavel Năstase, situaţia directorilor unităţilor de învăţământ numiţi prin derogare, a precizat luni consilierul de stat Ligia Deca, menţionând că o derogare generală este inoportună. "Sperăm ca cei care vor fi puşi în funcţie să fie numai pe termen redus şi numai în cazul în care efectiv nu se poate altfel. În niciun caz nu dorim să fie dat un semnal în sistem că şi dacă ignori un concurs care îşi doreşte tocmai profesionalizarea managementului şcolar poţi reveni ca director", a declarat pentru AGERPRES şeful Departamentului Educaţie din Administraţia Prezidenţială, Ligia Deca.

Iohannis intervine în scandalul din EDUCAȚIE
http://www.puterea.ro/social/iohannis-intervine-in-scandalul-din-educatie-150762.html
Preşedintele Klaus Iohannis se implică într-unul din scandalurile începutului de an. Consilierul de stat Lidia Deca, şefa Departamentului Educaţie din Administraţia Prezidenţială, i-a anunţat pe cei de la Ministerul Educaţiei că vrea raport complet în privinţa ordinului privind numirea directorilor unităţilor de învăţământ prin derogare.

Deca spune că acesta este un semnal negativ în sistem. Măsura a fost luată şi ca urmare a presiuniivenite din partea foştilor directori, care şi-au pierdut posturile.

"Prin această derogare în bloc, practic inspectorii pot delega aceiaşi directori pe post, chiar dacă ei nu au luat concursul sau nu s-au prezentat. De ce nu este bine ce se întâmplă: persoanele care nu au promovat concursul sunt dovedit nepotrivite pentru funcţia respectivă şi în România discutăm mult despre calitatea educaţiei, despre cât de nepotrivită este pe alocuri infrastructura şcolară. Cred că este absolut necesar să avem directori competenţi şi independenţi", a spus Lidia Deca pentru news.ro.

Şi asta nu e tot. Deca spune că la baza schimbării metodologiei stă şi o "presiune" venită din rândul foştilor directori. "Era o presiune care venea din zona persoanelor care se aflau în situaţia pe care o invocă această derogare, cei care nu au promovat, foşti directori, sau care nu s-au prezentat la concurs. Sunt câteva sute de persoane în această situaţie. Sunt şi o serie de alţi factori, de tipul inspectoratelor care găsesc o soluţie relativ facilă printr-o astfel de derogare", a spus consilierul de stat conform sursei citate.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Un semnal prost pentru economie de la mediul de afaceri. Studiu: Jumătate din angajatori cred că universitățile sunt fabrici de diplome

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/un-semnal-prost-pentru-economie-de-la-mediul-de-afaceri--studiu--jumatate-din-angajatori-cred-ca-universitatile-sunt-fabrici-de-diplome-437789
În opinia celor care fac economia românească să meargă, instituţiile de învăţământ superior de stat sunt mediocre, iar cele private cu greu reușesc să obțină  notă de trecere. 
Măsura luată de ministrul Educației, Pavel Năstase, de revenire la procedura de numire a directorilor de școli va scădea calitatea managementului unităților de învățământ.  Posibila trecere a doctoratelor la universități va permite menținerea la catedră a unor profesori de o calitate îndoielnică. Măsurile apar în contextul în care un raport intitulat „Barometrul calității sistemului de învățământ superior 2015“, realizat de Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior, arăta mari deficiențe în pregătirea educațională a tinerilor. De remarcat că studiul a fost realizat la finalul guvernării Ponta.

În 2020, pe ultimul loc la absolvenţi de bac
Perspectivele sunt la fel de sumbre ca și în prezent: în 2020, România se va afla în coada clasamentului, atât în ceea ce privește numărul absolvenților de bacalaureat, cât și al angajaților cu studii superioare. Profesorii, piatra de temelie a învățământului, sunt neîncrezători în universitățile private, iar instituțiile de învățământ superior nu răspund așteptărilor pieței muncii. 

Chestionați, “angajatorii apreciază instituțiile de învățământ din România ca fiind mediocre în cazul celor publice (cu o notă medie de 6,44) și slabe în cazul celor particulare (cu o notă medie de 5,83). 

Regăsim un grup de angajatori cu o încredere foarte scăzută în calitatea universităților, ponderea în cazul învățământului  public fiind de 16%, în timp ce în cazul învățământului privat este de 21%, arată studiul în care au fost implicați 1.533 studenți, 1.454 cadre didactice și 1.572 angajatori. Aproape jumătate dintre subiecții investigați reclamă o lipsă de corelare între ceea ce se predă în universităţi şi cerinţele de pe piaţa forţei de muncă.

Provincia conduce
 Există „o diferență de 10 puncte procentuale între cei care preferă să angajeze un absolvent al unei universități de stat (53%) și cei care preferă un absolvent al unei universități particulare (43)“. Dacă ar fi să aleagă între un tânăr care a absolvit o facultate în România repectiv unul licenţiat în Occident, preferinţele ar fi egale: 48%.

Paradoxal este modul în care angajatorii apreciază pregătirea pe care universitățile o asigură tinerilor absolvenți la intrarea pe piața muncii.

„Din punct de vedere al proceselor educaționale, 55% din angajatori consideră că universitățile asigură competențele necesare absolvenților pentru angajare.

Actorii socio-economici consideră în proporție de 73% (30% - în foarte mare măsură, 43% - în mare măsură) că universitățile dispun de cadre didactice bine pregătite, asigurând un proces educațional de calitate – 72% (26% - în foarte mare măsură, 46% - în mare măsură)“. Și acum paradoxul: “deși percepția asupra rolului universităților în economie este pozitivă, o parte semnificativă din respondenți (52%) consideră că universitățile sunt fabrici de diplome (24% - în foarte mare măsură, 28% - în mare măsură)“. 

În cazul universităţilor de stat, cea mai bună este considerată, de către 24% din angajatori, Universitatea „Babeş Bolyai“ din Cluj (30%), Universitatea Bucureşti (24%), Universitatea Politehnica (23%), ASE (12%) şi Universitatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila“ 4%.

Portret al tânărului la angajare
Partea sociologică a stu​diului „Barometrul calității învățământului superior“ menționează faptul că firmele știu exact cum ar trebui format un tânăr pe care își doresc să îl angajee. „Angajatorii acordă maximă importanță pregătirii profesionale (notă medie de 9). Angajatorii apreciază experiența candidaților în domeniu (notă 8). Angajatorii susțin că nu contează foarte mult notele obținute pe parcurs sau media obținută la absolvire, ci pregătirea propriu-zisă, respectiv competențele dobândite/ceea ce știu candidații. Angajatorii afirmă că țin cont de recomandări, inclusiv de la profesorii candidaților.“

Important să arăţi și bine
Angajatorii nu pun atât de mare preţ pe reputaţia universităţii absolvită de viitorul angajat (6,2 puncte din 10) şi cu atât mai puţin pe media obţinută la absolvire (5,7). „Surprinzător, experiența anterioară de muncă în străinătate nu apare ca un criteriu foarte important, având un scor foarte apropiat de cel înregistrat în cazul aspectului fizic“, remarcă autoriii studiului.

„Conform datelor de cercetare, un absolvent de învățământ superior este apreciat, în prezent, mai ales pentru capacitățile cognitive, pentru competențele cele de comunicare și pentru nivelul de cunoaștere a domeniului în care se va profesa“. Stu​diul la care am făcut referire pare să confirme faptul că angajatorii au o percepție negativă asupra modului în care universitățile îi pregătesc pe viitorii absolvenți. În plus, managerii susțin, într-un procent semnificativ, că abilitățile și cunoștințele dobândite în universități nu sunt destul de relevante în raport cu cerințele pieței muncii.   

Sistemul de învățământ superior a anchilozat
În cadrul studiului au fost intervievați zece angajatori din domenii economice variate. „Oferta educațională a instituțiilor de învățământ superior nu este corelată cu cerințele pieței muncii“, susține un angajator din construcții. Se semnalează că relația de interdependență între mediul profesional și cel universitar nu este suficient de organizată și de sistematică, arată un manager din domeniul medical.

„Cauza performanței scăzute este dată de faptul că relația mediului academic cu piața muncii nu este ordonată“, spune un specialist din domeniul juridic. Există și aspecte pozitive: stagiile de practică profesională a studenților. O altă manieră de promovare a relației cu angajatorii sunt stagiile de internship, funcționale în anumite domenii: „Știu că sunt foarte multe companii multinaționale care oferă internship. Din păcate noi nu am fost contactați de universități“, explică un angajator din domeniul IT.

„Procesul de formare profesională inițială a absolvenților este predominant teoretic“, sună  reproşul unui manager din domeniul medical. Sunt și opinii care recunosc aspectele pozitive ale sistemului: „cunoștințele studenților acoperă o gamă destul de largă de domenii, au o cultură specifică domeniului“, explică un consultant bancar.

În ceea ce privește cauzele lipsei de performanță a universităţilor, opiniile coincid în identificarea responsabililor: „Principalii responsabili în asigurarea unui învățământ superior performant sunt statul, Guvernul, Ministerul Educaţiei, societatea civilă și parțial angajatorii“, „Lipsa de performanță  a sistemului de învățământ superior românesc este dată de faptul că acesta a anchilozat în anumite tipare.“

Comparație
România ocupă penultimul loc în ceea ce privește nivelul de instruire al personalul angajat. Astfel, doar 14% din persoanele care au loc de muncă în România au terminat o facultate. Mai slab clasată este doar Turcia,  cu un  procent de 13,6%. Primele cinci țări clasate, care au înregistrat ponderi de peste 35%, au fost Luxemburg, Marea Britanie, Cipru, Norvegia și Irlanda. În alte state foste comuniste procentele sunt, de asemenea, mai bune Slovenia (25%), Ungaria (20%), Bulgaria (23%), Republica Cehă (19%), Letonia (27%), Polonia (23%).
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GÂNDUL
Explicaţia ministrului Educaţiei pentru CIRCULARA 666: Nimeni nu dorea acele posturi de director

http://www.gandul.info/stiri/explicatia-ministrului-educatiei-pentru-circulara-666-nimeni-nu-dorea-acele-posturi-de-director-16054198
Ministrul Educaţiei, Pavel Năstase, suţine că a decis modicarea regulilor astfel încât foşţii directori de şcoli care au picat concursul sau nu s-au prezentat să ocupe în continuare aceste posturi deoarece nimeni nu dorea să preia conducerea acelor unităţi de învăţământ. După o circulară transmisă vineri către inspectoratele şcolare, astăzi a fost emis un ordin în acest sens.

,,Au rămas foarte multe locuri vacante în urma acestui concurs, conform metodologiei, aceste locuri au fost ocupate de persoane care au fost propuse de către consiliile profesorale împreună cu inspectorul general şi consiliul de administraţie. Dar erau excluşi de aici foştii directori şi directorii adjuncţi. S-a ajuns într-o situaţie de blocaj săptămâna trecută, în care, chiar în urma acestor numiri făcute pe locurile vacante, un număr de vreo 380 de posturi de directori şi vreo 300 de posturi de directori adjuncţi nu puteau fi ocupate pentru că nu dorea nimeni să ocupe aceste posturi. Inspectorii generali care aveau misiunea de a rezolva această chestiune nu găseau persoane care să ocupe aceste posturi. În acest context am considerat necesar, în urma consultării şi cu sindicatele şi cu ceilalţi colegi din minister, să luăm decizia aceasta, să nu lăsăm şcoala, începând de astăzi, fără conducere. Această decizie nu se aplică retroactiv, aşa cum s-a spus foarte mult în ultimele două zile, se aplică pentru aceste posturi şi nu e restrictivă, pentru că ea completează, lărgeşte sfera de alegere pentru inspectorii generali", a declarat pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei.

Pavel Năstase a adăugat că aceste posturi vor fi ocupate temporar de foştii directori, urmând ca în vară să fie organizat un nou concurs pentru ocuparea posturilor vacante.

,,Din punctul meu de vedere, decizia de a organiza acest concurs este binevenită. O condiţie esenţială ca sistemul să funcţioneze este să ai oameni competenţi în funcţiile de conducere. Iar acest lucru s-a întâmplat prin acest concurs. Cred că pe data de 14 august, va fi un nou concurs pentru ca la 1 septembrie 2017 toate posturile de directori generali şi de directori adjuncţi din învăţământul preuniversitar să fie ocupate prin concurs. Sunt în jur de 2.300 (posturi neocupate -n.r.) pentru directori şi 1.330 pentru directori adjuncţi", a completat Năstase.

Care este poziţia ministrului Educaţiei faţă de lucrarea de doctorat a Laurei Codruţa Kovesi, dar şi faţă de problema plagiatului în general, aflaţi în interviul integral, care va fi difuzat marţi de agenţia de presă MEDIAFAX.

Gândul a scris că 666 de posturi de director şi director adjunct la şcoli pot fi ocupate, prin derogare de la lege, de cei care au fost anterior pe această funcţie dar fie nu au promovat examenul, fie nici nu s-au prezentat la testare. Este prima decizie pe care noul ministru al Educaţiei, Pavel Năstase, a luat-o, punându-şi semnătura, alături de secretarul de stat Liviu Pop, pe o notă pe care a trimis-o vineri inspectoratelor şcolare. Asta în condiţiile în care metodologia aprobată prin ordin de ministru interzicea acest lucru, iar documentul semnat acum de noii demnitari nu poate, legal, să modifice actul normativ în vigoare. Secretarul de stat Liviu Pop a declarat pentru gândul că luni va fi emis şi un ordin de ministru, însă trebuia găsită rapid o soluţie pentru ocuparea posturilor vacante până încep cursurile după vacanţă. „Vă întreb, dacă sunteţi mamă şi aveţi copil şi merge la şcoală şi nu ştiţi cine conduce şcoala luni nu ştiu dacă e chiar bine”, a comentat el.

HOTNEWS
UPDATE Gabriela Firea: Scolile vor fi inchise toata saptamana, cursurile incep luni in Bucuresti si Ilfov

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-21522354-gabriela-firea-scolile-vor-inchise-pana-luni.htm
Primarul Bucurestiului, Gabriela Firea, a anuntat ca scolile, gradinitile si cresele vor fi inchise pana luni, invocand temperaturile foarte scazute din aceasta saptamana si ninsorile viscolite prognozate pentru marti, miercuri si joi.

"M-am consultat cu domnul ministru al Educatiei, cu inspectorul scolar general, cu domnul prefect, cu primarii de sectoare, cu medici, cu parinti si concluzia este una foarte clara. Avand in vedere conditiile meteo vitrege, scoala ar putea sa inceapa vineri in Capitala, ceea ce ar fi neplacut, pentru ca e zi de final de saptamana, asa ca am luat decizia ca toate cursurile sa inceapa luni, 16 ianuarie", a anuntat, luni seara, Gabriela Firea, citata de news.ro.

Primarul Capitalei a precizat ca universitatile vor lua propriile decizii in privinta suspendarii cursurilor, in virtutea autonomiei universitare.


"In privinta universitatilor, asa cum stiti, exista autonomie universitara si fiecare universitate va lua propria decizie si o va anunta pe site-ul facultatilor", a mai spus Firea.

Ea a adaugat ca si in judetul Ilfov se va lua o decizie similara.

"In aceasta perioada, nu era o perioada de predare, de lectii, de materie, ci o perioada de evaluare. Toata aceasta perioada de evaluare va fi continuata", a precizat primarul Capitalei.

Mediafax
Şcolile şi grădiniţele rămân închise în Bucureşti până luni, 16 ianuarie
http://www.mediafax.ro/social/scolile-si-gradinitele-raman-inchise-in-bucuresti-pana-luni-16-ianuarie-16054597

Primarul general al Capitalei a anunţat că şcolile rămân închise toată săptămâna, până luni, 16 ianuarie.

Primarul general al Capitalei a anunţat că şcolile rămân închise toată săptămâna, până luni, 16 ianuarie. 

"Am luat legătura cu specialiştii ANM, m-am consultat cu domnul ministru al Educaţiei, cu inspectorul general şcolar, am discutat cu domnul prefect, cu primarii de sectoare, medici, părinţi. (...) Având în vedere condiţiile meteorologice, şcoala ar putea să înceapă vineri. De aceea, am luat decizia ca toate cursurile să începă luni, 16 ianuarie. În privinţa univesităţilor există autonomie, fiecare universitate va lua propria decizie şi o va anunţa pe site", a declarat primarul general al Capitalei, Gabriela Firea.

Edilul a anunţat că în jur de 500 de persoane, jandarmi, deţinuţi şi sportivi, vor participa marţi la deszăpezirea Capitalei.

NEWS.RO
Ministerul Educaţiei: Şcoli închise, marţi, în 22 de judeţe şi în Capitală, cursuri suspendate parţial în alte nouă judeţe

http://www.news.ro/social/ministerul-educatiei-scoli-inchise-marti-in-22-de-judete-si-in-capitala-cursuri-suspendate-partial-in-alte-noua-judete-1922401909562017012216474319
Şcolile vor fi închise, marţi, în 22 de judeţe şi în Capitală, iar, parţial, cursurile vor fi suspendate în alte nouă judeţe, în timp ce, miercuri, cursurile vor fi suspendate în totalitate doar în judeţul Argeş şi în Bucureşti, din cauza temperaturilor extrem de scăzute, anunţă Ministerul Educaţiei. În Capitală, şcolile vor fi închise, de altfel, toată săptămâna, cursurile urmând să fie reluate lunea viitoare.

Şcolile vor fi închise, marţi, în judeţele Argeş, Braşov, Vaslui, Prahova, Tulcea, Teleorman, Bacău, Brăila, Olt, Iaşi, Neamţ, Timiş, Galaţi, Maramureş, Dolj, Suceava, Botoşani, Buzău, Ialomiţa, llfov, Constanţa, Vrancea şi în municipiul Bucureşti, potrivit Ministerului Educaţiei.

Parţial, cursurile vor fi suspendate, marţi, şi în următoarele judeţe: Mehedinţi (Şcoala Gimnazială Ilovăţ şi Şcoala Gimanzială Tâmna), Sălaj (Grădiniţa cu program normal nr. 2 Mai şi Şcoala Gimnazială nr. 1 Dragu), Călăraşi (cinci unităţi de învăţământ), Dâmboviţa (Şcoala Gimnazială Ocniţa, Colegiul Economic "Ion Ghica” din Târgovişte, Şcoala Gimnazială Răzvad şi Şcoala Gimnazială Niculeşti), Cluj (Grădiniţa Jucu de Mijloc, Şcoala Gimnazială Luna şi Şcoala Gimnazială "Lia Manoliu” Corneşti), Mureş (Şcoala Gimnazială "Romulus Guga” din Târgu Mureş - structura Curcubeu - Valea Rece), Sibiu (o unitate de învăţământ), Alba (cinci unităţi de învăţământ), Hunedoara (patru unităţi de învăţământ).

Miercuri, cursurile vor fi suspendate total în judeţul Argeş şi în Bucureşti şi parţial în judeţele Sibiu şi Alba (câte o unitate de înăţământ din fiecare judeţ).

Joi şi vineri, şcolile vor fi închise doar în Capitală. Decizia de supendare a cursurilor în unităţile de învăţământ preuniversitar (preşcolar, gimnazial şi liceal) din municipiul Bucureşti a fost luată în urma consultării cu primarul Capitalei, cu prefectul municipiului Bucureşti şi cu informarea Ministerului Educaţiei, precizează Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

"Recuperarea materiei aferente perioadei de suspendare a cursurilor se va face pană la sfârşitul semestrului II al anului şcolar 2016-2017. Totodată, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucuresti a transmis o adresă prin care solicită  directorilor unităţilor de învăţământ să asigure, prin personalul de specialitate,  buna funcţionare a instalaţiilor de încălzire, alimentare cu apă şi energie electrică,  deszăpezirea şi deblocarea căilor de acces din incinta şcolilor", mai arată ISMB.

Bucureştiul şi 36 de judeţe sunt, luni şi marţi, sub avertizare cod portocaliu de ger, cu temperaturi minime între -29 şi -15 grade, iar maximele între -15 şi -10 grade. Cinci judeţe din vestul ţării rămân sub avertizare cod galben de ger, temperaturile minime scăzând sub -15 grade.

Potrivit avertizării cod portocaliu, în Oltenia, Muntenia, Dobrogea, Moldova, Transilvania şi în Maramureş, gerul se va intensifica, astfel încât minimele vor fi cuprinse, în general, între -29 şi -15 grade, iar maximele între -15 şi -10 grade.

Judeţele Caraş-Severin, Timiş, Arad, Bihor şi Satu Mare vor fi, luni şi marţi, sub avertizare cod galben. În cele cinci judeţe, vremea va fi geroasă îndeosebi în cursul nopţilor şi al dimineţilor, când valorile termice se vor situa frecvent sub -15 grade.

În Capitală, temperaturile vor fi, în noaptea de luni spre marţi, de minus 18 – minus 20 de grade, iar în zona preorăşenească vor ajunge la minus 23 de grade, ce reprezintă maximul de temperaturi negative din această iarnă, a anunţat, luni, reprezentantul Administraţiei Naţioanale de Meteorologie, Gabriela Băncilă, la comandamentul de iarnă de la Primăria Capitalei.

Marţi, maxima termică va fi în Capitală sub minus 11 grade. Începând de marţi seară, vântul se va intensifica treptat, temperaturile vor rămân negative, în jurul a minus 12 - minus 11 grade, iar în cursul nopţii de marţi spre miercuri va înceape să ningă, a adăugat Băncilă.


Agerpres
Deca: Ministrul Educației a recunoscut că este absolut necesară validarea tuturor directorilor prin concurs în viitor
http://www.agerpres.ro/social/2017/01/09/deca-ministrul-educatiei-a-recunoscut-ca-este-absolut-necesara-validarea-tuturor-directorilor-prin-concurs-in-viitor-21-24-43
Consilierul de stat Ligia Deca, șef al Departamentului Educație și Cercetare al Administrației Prezidențiale, subliniază că ministrul Educației, Pavel Năstase, a recunoscut că este absolut necesară validarea tuturor directorilor de unități școlare prin concurs în viitor.

"Am discutat într-adevăr cu domnul ministru Pavel Năstase referitor la situația numirii foștilor directori de școli care nu s-au prezentat la concurs sau nu l-au promovat. Am primit asigurări că ni se va transmite evidența unor astfel de numiri excepționale, împreună cu motivația pentru fiecare caz în parte, ceea ce denota clar înțelegerea problemei în discuție de către ambele părți. Din start, discuția s-a axat pe cazurile în care nu există directori numiți prin câștigarea concursului, domnul ministru recunoscând faptul că este absolut necesară validarea tuturor directorilor prin concurs în viitor", a declarat Ligia Deca, pentru AGERPRES.

Ea a subliniat că Administrația Prezidențială așteaptă situația solicitată din partea Ministerului Educației Naționale pentru a clarifica necesitatea și oportunitatea acestor numiri.

"Consider în continuare că în orașe precum București este greu de crezut că nu pot fi găsite alte persoane care să fie numite temporar director în afara celor care nu au promovat concursul sau nu s-au prezentat", a completat consilierul de stat.

Ministrul Educației Naționale, Pavel Năstase, a afirmat luni că a discutat cu consilierul de stat Ligia Deca problema legată de ocuparea prin derogare a posturilor de directori de unități de învățământ preuniversitar, lucrurile clarificându-se.

"Am primit și de la Președinție, am discutat, s-a clarificat. Nu se înțelesese ce se întâmplă. Toată lumea a crezut că anulăm concursul, că punem pe posturi pe cei care au fost înainte. Niciun post nu se mai ocupă decât prin concurs, nu se mai ocupă prin numire. Prin numire temporar doar. În cazul în care cineva este bolnav, inspectorul general deleagă, numește temporar până la revenire", a declarat pentru AGERPRES ministrul Educației, Pavel Năstase.

Anterior, Ligia Deca anunțase că Administrația Prezidențială a solicitat ministrului Educației, Pavel Năstase, situația directorilor unităților de învățământ numiți prin derogare, menționând că o derogare generală este inoportună.

"Sperăm ca cei care vor fi puși în funcție să fie numai pe termen redus și numai în cazul în care efectiv nu se poate altfel. În niciun caz nu dorim să fie dat un semnal în sistem că și dacă ignori un concurs care își dorește tocmai profesionalizarea managementului școlar poți reveni ca director", a declarat pentru AGERPRES șeful Departamentului Educație din Administrația Prezidențială, Ligia Deca.

AGERPRES / (AS — autor: Florentina Peia, editor: Marius Frățilă, editor online: Ada Vîlceanu)

EDUMANAGER.RO
Pavel Năstase: “Posturile vacante de directori vor fi ocupate prin concurs, în august”

http://www.edumanager.ro/pavel-nastase-posturile-vacante-de-directori-vor-fi-ocupate-prin-concurs-in-august/
Ministerul Educației Naționale va organiza un nou concurs în luna august, astfel încât începând de la data de 1 septembrie toate posturile de director și director adjunct de unități de învățământ preuniversitar vacante să fie ocupate, a declarat ministrul Pavel Năstase.

“Au rămas foarte multe posturi vacante. O parte dintre ele au fost ocupate, conform metodologiei aprobate anterior. Au rămas peste 600 de posturi de directori și directori adjuncți pe care nu dorea nimeni să le ocupe. Pentru a debloca situația, am dat această derogare (…). În urma videoconferinței de astăzi cu inspectorii generali, avem informații că lucrurile s-au rezolvat. Această ocupare a posturilor vacante este temporară. Pentru posturile vacante se va organiza un nou concurs, în luna august”, a precizat ministrul Educației.

După validarea rezultatelor concursului în mandatul ministrului Mircea Dumitru, situația ocupării funcțiilor de director și director-adjunct se prezintă astfel: din cele 6.404 funcții de director, au fost ocupate prin concurs 4.058, restul de 2.346 rămânând vacante. Potrivit unui comunicat de presă al MEN, din cele 2.480 funcții de director adjunct, au fost ocupate prin concurs 1.344, restul de 1.136 rămânând vacante. Totodată, din cele 4.058 de funcții de director, 87,35% sunt ocupate prin concurs de persoane care anterior organizării concursului exercitau funcția de director.

“Din cele 1.344 de funcții de director adjunct 80,58% sunt ocupate prin concurs de persoane care anterior organizării concursului exercitau funcția de director adjunct. Din cele 5.402 funcții de conducere ocupate prin concurs, 85,67% sunt ocupate de persoane care anterior organizării concursului ocupau funcția de director / director adjunct”, precizează comunicatul.

Conform metodologiei, pe posturile vacante rezultate în urma concursului, până la data de 9 ianuarie 2017, inspectorii școlari generali și consiliile de administrație aveau obligația să numească persoane care, anterior concursului, nu ocupaseră funcții de conducere (director sau director adjunct).

“În data de 6 ianuarie 2017, situația emiterii deciziilor de numire pe funcții de director/ director adjunct, conform metodologiei, era următoarea: din cele 2.346 posturi vacante de director, conform metodologiei, 1.988 au fost ocupate și 358 au rămas fără titular; din cele 1.136 posturi vacante de director adjunct, conform metodologiei, 828 au fost ocupate și 308 au rămas fără titular”, se mai arată în comunicatul MEN.

MEN precizează că pe cele 358 de posturi vacante de director, respectiv 308 posturi vacante de director adjunct, în conformitate cu metodologia existentă, inspectorii școlari generali nu au identificat persoane care ar putea ocupa temporar aceste posturi (nominalizarea trebuia făcută cu acordul scris al persoanelor respective).

“În acest context, pentru deblocarea situației, în urma consultării inspectorilor școlari generali, a specialiștilor din minister și a sindicatelor, Ministerul Educației Naționale (MEN) a emis un ordin de modificare a metodologiei de concurs, prin care au fost eliminate restricțiile privind nominalizarea pe aceste funcții a directorilor și directorilor adjuncți. Modificarea operată nu presupune obligativitatea inspectorilor școlari generali de a-i numi pe aceștia, ci le lărgește posibilitatea de alegere. Prevederile ordinului se referă numai la posturile vacante în data de 6.01.2017 și nu se aplică retroactiv. După videoconferința organizată azi, 9 ianuarie, cu inspectorii școlari generali, în urma ședințelor consiliilor de administrație din această după-amiază, inspectorii școlari generali și consiliile de administrație vor emite decizii de ocupare a celor 358 funcții de director, respectiv 308 funcții de director adjunct”, precizează sursa citată.

De asemenea, MEN arată că cele 2.346 de posturi de director și cele de 1.136 de director adjunct rămase vacante în urma concursului vor fi ocupate temporar, pentru câteva luni, de persoane detașate în interesul învățământului. AGERPRES
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