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ADEVĂRUL
Creşterea costurilor standard per elev aduce profesorilor o mărire salarială în medie de 15%

adev.ro/ojzk30
Finanţarea cheltuielor privind salariile profesorilor pe cap de elev a crescut de la 3.043 lei/an la 3.740 lei, luând ca sistem de referinţă învăţământul gimnazial din mediul urban. Totodată, pentru anul 2017 finanţarea pregătirii profesionale a cadrelor a crescut de la 321 lei/an la 330 de lei, potrivit unor hotărâri adoptate în şedinţa de miercuri a Guvernului.
Potrivit Preşedintelui Federaţiei Sindicale din Educaţie „Spiru Haret”, Marius Nistor, creşterile nu sunt spectaculoase, dar reflectă o creştere salarială de 15%. „Nu reprezintă o creştere spectaculoasă. Este o reactualizare cu rata inflaţiei, cel puţin pe partea de infrastrură, iar pe partea de resurse umane se regăseşte creşterea salarială, în medie de 15%, dar costurile standard trebuie analizate mai în profunzime, pentru că anumite decizii luate anul trecut generează o creştere a numărului de norme şi posture din sistem. În noile planuri cadru de la clasa a V-a, apar în plus două ore, automat generează o creştere a numărului de posture şi norme.Aceste ucruri vor trebui să se regăsească într-o finanţare corespunzătoare. Nu ai de unde să tai pentru a creşte numărul de norme la nivelul clasei a V-a. Astfel, costurile standard vor trebuie reactualizate”, a spus Marius Nistor. Statul oferă bani şcolilor pentru salarii, sporuri, indemnizaţii şi alte drepturi salariale în bani, precum contribuţii aferente acestora, pe baza costului standard per elev sau preşcolar.  De asemenea, pe baza costului standard per elev se alocă şi finanţarea cheltuielilor cu pregătirea profesională, a cheltuielilor cu evaluarea periodică a elevilor, precum şi a celor pentru bunuri şi servicii.  Cheltuielile cu pregătirea profesională includ şi cheltuielile legate de formarea continuă şi evaluarea personalului din unităţile de învăţământ preuniversitar particular şi confesional acreditat. „Acest tip de costuri este determinat prin aplicarea unor coeficienţi de diferenţiere la valoarea coeficientului 1, de bază. Coeficienţii de diferenţiere sunt stabiliţi în funcţie de tipul unităţii de învăţământ (grădiniţă, şcoala gimnazială, liceu teoretic, şcoală profesională, colegiu), numărul de elevi înscrişi, zone de temperatură (sunt şase zone de temperatură identificate), precum şi mediul urban/rural. De exemplu, pentru un liceu din zona 1 (judeţele Călăraşi, Constanţa, Dolj, Giurgiu, Olt, Tulcea, Teleorman) cu până la 300 de elevi înscrişi, coeficientul aplicat va fi 1,1661, în timp ce pentru aceeaşi categorie de unitate de învăţământ situată în zona 6 (judeţele Bistriţa-Năsăud, Covasna, Hunedoara, Harghita, Maramureş, Suceava) coeficientul aplicat va fi 1,3061”, arată un un comunicat al Guvernului României.  Cum arată cheltuielile cu salariile pe nivel şi mediu Astfel, pentru un număr mediu de 18 copii din învăţământul preşcolar cu program normal din mediul rural, costul standard va fi de 2.712 lei, iar pentru un număr mediu de 20 de copii de la acelaşi nivel din mediul urban standardul de cost pe elev va fi de 2.480 de lei. La nivelul învăţământului primar, costul standard pe elev la un număr mediu de 18 elevi pe clasă din rural va fi de 3.400 de lei, iar costul standard pe elev la un număr mediu de 24 de elevi pe clasă din mediul urban va fi de 2.854 de lei. La nivelul învăţământului gimnazial, costul standard pe elev la un număr mediu de 20 de elevi din mediul rural va fi de 4.301 lei, iar costul standard pe elev la un număr mediu de 25 de elevi din mediul urban va fi de 3.740. 


Se modifică structura subiectelor la Simularea de la Limba şi literatura română

adev.ro/ojzmc1
Elevii clasei a XI vor da simulare la Limba şi Literatura Română după  o nouă structură a subiectelor, a anunţat, miercuri seară, preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor (CNE), Vlad Ştefan, urmând ca din 2018 examenul de Bacalaureat să se dea după noul model.
„La iniţiativa doamnei Secretar de Stat, Monica Cristina Anisie, examenul naţional pentru elevii claselor a XII-a de anul viitor va sintetiza o cu totul altă perspectivă asupra literaturii române şi a modului de analiză şi interpretare a textului. În acelaşi timp, pentru a veni în ajutorul elevilor de clasa a XI-a, care la anul vor da un Bacalaureat diferit, simularea din acest an va fi axată strict pe noua structură a subiectelor”, a scris preşedintele CNE, Vlad Ştefan pe pagina sa de Facebook.   Totodată, vicepreşedintele Consiliului Tineretului din România, Horia Oniţa, fost preşedinte al CNE, a făcut o scurtă descriere a subiectelor.   „1. Subiectul I s-a structurat mult mai bine. S-au eliminat cerinţele pur tehnice ale construcţiei textului şi abordarea e mult mai interactivă şi atractivă pe înţelegerea mesajului şi interpretarea lui. Mult mai simplu şi prietenos, se evaluează competenţele, nu învăţarea unor noţiuni neaplicabile. Se adaugă şi un scurt text argumentativ, bazat pe fragmentul de la subiectul I.  2. Subiectul II devine text argumentativ pe încadrarea în curent literar a unui text dat, destul de relevant. Ţi se dă un text şi curentul din care face parte, trebuie să argumentezi de ce. Din nou, mai aplicat. Va conta mai mult să ştii să legi teoria unui curent literar de text.  3. Subiectul III rămâne marea mea dezamăgire. Adică ce era până acum. Să înveţi pe de rost opere literare. M-aş fi axat pe cultură generală din opere + creaţie şi gândire critică + corelaţii din literatură. Păcat, în continuare elevii vor trebui să zică "În opinia mea,.." şi apoi să copieze un critic literar”, informează Oniţa tot pe Facebook.   Structura noilor modele de subiecte de la simularea de la Limba şi Literatura română poate fi accesată pe site-ul subiecte 2017.edu.ro.   De altfel, fostul secretar de stat în Ministerul Educaţiei, Monica Anisie, a anunţat încă din septembrie anul trecut că se lucrează la o nouă structură de subiecte pentru candidaţii la Bacalaureat, în sensul că elevii intră în anul şcolar 2016-2017 în clasa a XI-a vor susţine simulările la Bacalaureat după o nouă structură, după un model pilot.   „Am luat în calcul modificarea structurii subiectelor, doar atât”, spunea în septembrie 2016 Monica Anisie, secretar de stat la vremea respectivă.

Guvernul a majorat costurile standard per elev în învăţământul preuniversitar

adev.ro/ojyzew
Costul standard per elev/preşcolar pentru învăţământul preuniversitar de stat, particular şi confesional acreditat, pentru anul 2017, creşte de la 3.043 lei/an la 3.740 lei, potrivit a două hotărâri adoptate în şedinţa de miercuri a Guvernului.
Propriu-zis, potrivit unui comunicat al Guvernului, costul standard per elev din învăţământul gimnazial din mediul urban (considerat coeficientul 1) în 2017 este stabilit la 330 lei/an.  „Acest tip de costuri este determinat prin aplicarea unor coeficienţi de diferenţiere la valoarea coeficientului 1, de bază. Coeficienţii de diferenţiere sunt stabiliţi în funcţie de tipul unităţii de învăţământ (grădiniţă, şcoala gimnazială, liceu teoretic, şcoală profesională, colegiu), numărul de elevi înscrişi,zone de temperatură (sunt şase zone de temperatură identificate), precum şi mediul urban/rural. De exemplu, pentru un liceu din zona 1 (judeţele Călăraşi, Constanţa, Dolj, Giurgiu, Olt, Tulcea, Teleorman) cu până la 300 de elevi înscrişi, coeficientul aplicat va fi 1,1661, în timp ce pentru aceeaşi categorie de unitate de învăţământ situată în zona 6 (judeţele Bistriţa-Năsăud, Covasna, Hunedoara, Harghita, Maramureş, Suceava) coeficientul aplicat va fi 1,3061”, informează Guvernul României. Unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, particular şi confesional acreditat primesc finanţare de bază, în limitele costului standard per elev/preşcolar, de la bugetul de stat, din sumele defalcare din TVA prin bugetele locale. Costul standard per elev/preşcolar se determină pentru fiecare nivel de învăţământ, filieră, profil, specializare/domeniu, în funcţie de mărimea şi tipul unităţilor de învăţământ, mediul urban/rural şi coeficienţii de temperatură din zone geografice.


EVENIMENTUL ZILEI
Ce spune un elev genial despre sistemul de învăţământ românesc. Ea visează să descopere leacul împotriva cancerului
http://www.evz.ro/ce-spune-un-elev-genial-despre-sistemul-de-invatamant-romanesc-e.html
Iulia Florişteanu este una dintre elevele românce pe care strâinii se bat.Pasionată de biologie şi, în special, de genetică, tânăra are de unde alege când vorbeşte despre facultate. În Marea Britanie, patru universităţi şi-o doresc studentă.
Elevă la Colegiul Bănăţean din Timişoara, Iulia se pregăteşte să devină cercetător. Ea visează să descopere leacul împotriva cancerului. Spune că reuşitele ei în carieră se datorează şi sistemului de învăţământ din România. ,,Mulţi spun că programa şcolară de la noi ar fi prea încărcată. Că avem prea multe materii şi că este un lucru rău.Cei de la Oxford au fost impresionaţi că am fost capabilă să fac atâtea conexiuni din atâtea zone, să mă gândesc eu la posibile explicaţii pentru lucruri care nu erau explicate deja.”,  spune eleva pentru ŞtirileTVR.

O profesoară din Bucureşti sare la gâtul lui Firea: ,, Încercaţi să cârpiţi (problemele) cu astfel de improvizaţii”
http://www.evz.ro/o-profesoara-din-bucuresti-sare-la-gatul-lui-firea-incercati.html
După ce a hotărât, împreună cu ISMB, că elevii pot veni marţi şi meircuri mai târziu la şcoală, o profesoară i-a transmis Gabrielei Firea un mesaj dur. Profesoara reclamă că măsurilele primarului sunt doar improvizaţii prin care îşi rezolvă problemele edilitare.


Mesajul tinerei profesoarei a strâns în prima zi peste o mie de aprecieri şi sute de distribuiri.

”În atenția doamnei primar Gabriela Firea:
Vă informez că nu voi da curs "dispoziției" dumneavoastră de a nu pune absențe miercuri până la ora 9.30, întrucât primarul nu are atribuții de manager al procesului didactic. 
Vă rog să nu mai induceți confuzie în rândul părinților și elevilor şi să permiteți inspectoratului şcolar să ia şi să comunice măsuri de acest fel. 
Fie vă asumați închiderea şcolilor în continuare, fie reveniți la rezolvarea problemelor edilitare, pe care pesemne încercați să le cârpiți cu asemenea improvizații.
Ca profesor, eu nu pot şti motivul pentru care un elev absentează: din cauza zăpezii sau pentru că fumează etnobotanice în toaleta şcolii. Ca părinte, nu trebuie să las la latitudinea copilului dacă să meargă sau nu la şcoală pentru că nu i se pun absențe”, a scris profesoara Cristina Tunegaru, luni, pe pagina de Facebook.

PUTEREA
Bani mai mulţi pentru şcoli

http://www.puterea.ro/social/bani-mai-multi-pentru-scoli-151406.html
Guvernul a majorat costul standard per elev, în funcţie de care se plătesc şi salariile, indemnizaţiile şi alte drepturi salariale. Costul standard per elev/preşcolar pentru învăţământul preuniversitar de stat, particular şi confesional acreditat, pentru anul 2017, creşte de la 3.043 lei/an la 3.740 lei - prevăd două hotărâri adoptate astăzi de Guvern. Unităţile de învăţământ preuniversitar primesc finanţare de bază în limitele costului standard per elev/preşcolar de la bugetul de stat, din sumele defalcare din TVA prin bugetele locale.

"Costul standard per elev/preşcolar se determină pentru fiecare nivel de învăţământ, filieră, profil, specializare/domeniu, în funcţie de mărimea şi tipul unităţilor de învăţământ, mediul urban/rural şi coeficienţii de temperatură din zone geografice", explică un comunicat al Executivului. După cum precizează Guvernul, pe baza acestui cost se finanţează cheltuielile cu salariile, sporurile, indemnizaţiile şi alte drepturi salariale în bani, stabilite prin lege, precum şi contribuţiile aferente acestora pentru unităţile de învăţământ. În această categorie nu sunt, însă, incluse cheltuielile pentru alocaţii, pentru transportul la şi de la locul de muncă, precum şi cheltuielile salariale în natură. Pe baza acestui cost se face şi finanţarea cheltuielilor cu pregătirea profesională, a cheltuielilor cu evaluarea periodică a elevilor, precum şi a celor pentru bunuri şi servicii.
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GÂNDUL
O învăţătoare din România a luat păduchi de la elevii din clasa ei. Ce mesaj a postat pe Facebook

http://www.gandul.info/stiri/o-invatatoare-din-romania-a-luat-paduchi-de-la-elevii-din-clasa-ei-ce-mesaj-a-postat-pe-facebook-16082351
O învăţătoare din Bucureşti ridică o problemă veche în şcoli: existenţa păduchilor. Cadrul didactic susţine că elevii săi care au avut păduchi au fost izolaţi din această cauză, motiv pentru care a decis să explice tuturor, postând un mesaj pe Facebook, că existenţa pediculozei nu este ceva rău.

"Buna ziua! Sunt învăţătoare la Şcoala Gimnazială Nr. 195 din Bucureşti şi am păduchi!(...)Şi câţiva dintre elevii mei au, aşa că probabil ne-am dat paduchii între noi pentru că haina mea stă lângă a lor, iar din când în când îi sărut pe frunte şi îi iau in braţe, aşa cum s-a întâmplat azi. Firele mele de păr se întâlnesc cu ale lor şi...gata, saltul s-a produs, au schimbat scalpul!(...)"Este momentul să renunţăm la prejudecăţi şi să ne purtăm ca nişte oameni maturi. Nu pot să mai aud că păduchii sunt o ruşine şi că purtătorii ar trebui arşi pe rug in piaţa publică!" a scris Claudia Chiru pe pagina personală de Facebook.

În speranţa că aşa îşi poate ajuta copii de la clasă, Claudia Chiru a ales să explice tututor faptul că existenţa pediculozei, în colectivitate, nu este ceva rău.

"Am postat acel lucru ca o declaratie spunînd că orice poate lua păduchi şi nu putem controla asta decât dacă spunem pe nume lucrurilor, dacă şcolile în care lucrăm efactuzează trierea corespunzătoare după vacanţă. " a declarat pentru MEDIAFAX, Claudia Chiru.

Învăţătoarea mărturiseşte că a recurs la acest gest după ce elevii săi care s-au confruntat cu această problemă, au avut de suferit pentru că au fost izolaţi din această cauză.

"Nu am vrut să îl izolez, am vrut să mă indentific cu el pentru că am văzut reacţii ale apropiaţilor copiilor, reacţii care mi s-au părut uşor învechite. Şi au lezat personalitatea copiilor şi sentimentele lor pentru că au fost în faţa clasei. Eu nu îmi doresc să îmi rănească nimeni copiii. Nu este un capat de ţară. Orice poate lua păduchi, chiar şi eu, învăţătoare la şcoala 195 din Capitală", susţine femeia.

Inspectoratul Şcolar Bucureşti a explicat că după fiecare vacanţă, în mod obligatoriu, se fac mai multe controale pentru a se depista eventuale boli contagioase care ar putea afecta colectivitatea.

"Este o problemă reală, nu trebuie ascunsă, dar trebuie tratată cu profesionalism şi cu confidenţialitate În momentul în care sunt depistate asemeanea cazuri, în mod obligatoriu, cabinetul medical anunţă conducerea şcolii, conducerea şcolii cheamă de urgenţă părinţii copiilor pentru a le recomanda un tratament. Se impunea izolarea acestui elev de colectiv. Este bine ca acest lucru să fie confidenţial, să nu afle colegii de clasă pentru că acest copil nu are nicio vină că are asemenea probleme" a explicat pentru MEDIAFAX, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Miunicipiului Bucureşti, Marian Banu.

Medicii atrag atenţia că o astfel de problemă trebuie trată cu seriozitate. Chiar dacă pediculoza este caracteristică colectivităţilor de copii mici, ea poate apărea la orice vârstă şi este foarte important mediul în care se trăieşte sau se lucrează.

"Dacă nu tratăm la timp pediculoza, ne putem alege cu dermatită sau alte leziuni la nivelul scalpului, cauzate de scărpinarea. Putem evita astfel de probleme dacă avem o toaletă corectă a mâinilor şi unghiilor, dacă ne spălăm cu şampon o dată la două zile" a explicat pentru MEDIAFAX, dr. Valeria Herdea, medic de familie

La farmaciile veterinare există şampoane speciale pentru tratarea pediculozei. În aproximativ 5-7, se pot elimina păduchi, dar cu condiţia la locul respectiv să fie aplicată o dezinsecţie.

HOTNEWS
Mediafax
O învăţătoare ridică o problemă veche în şcoli: Nu pot să mai aud că păduchii sunt o ruşine
http://www.mediafax.ro/social/o-invatatoare-ridica-o-problema-veche-in-scoli-nu-pot-sa-mai-aud-ca-paduchii-sunt-o-rusine-16082591
"Buna ziua! Sunt învăţătoare la Şcoala Gimnazială Nr. 195 din Bucureşti şi am păduchi!(...)Şi câţiva dintre elevii mei au, aşa că probabil ne-am dat paduchii între noi pentru că haina mea stă lângă a lor, iar din când în când îi sărut pe frunte şi îi iau in braţe, aşa cum s-a întâmplat azi. Firele mele de păr se întâlnesc cu ale lor şi...gata, saltul s-a produs, au schimbat scalpul!(...)"Este momentul să renunţăm la prejudecăţi şi să ne purtăm ca nişte oameni maturi. Nu pot să mai aud că păduchii sunt o ruşine şi că purtătorii ar trebui arşi pe rug in piaţa publică!" a scris Claudia Chiru pe pagina personală de Facebook.

În speranţa că aşa îşi poate ajuta copii de la clasă, Claudia Chiru a ales să explice tututor faptul că existenţa pediculozei, în colectivitate, nu este ceva rău.

"Am postat acel lucru ca o declaratie spunînd că orice poate lua păduchi şi nu putem controla asta decât dacă spunem pe nume lucrurilor, dacă şcolile în care lucrăm efactuzează trierea corespunzătoare după vacanţă. " a declarat pentru MEDIAFAX, Claudia Chiru.

Învăţătoarea mărturiseşte că a recurs la acest gest după ce elevii săi care s-au confruntat cu această problemă, au avut de suferit pentru că au fost izolaţi din această cauză.

"Nu am vrut să îl izolez, am vrut să mă indentific cu el pentru că am văzut reacţii ale apropiaţilor copiilor, reacţii care mi s-au părut uşor învechite. Şi au lezat personalitatea copiilor şi sentimentele lor pentru că au fost în faţa clasei. Eu nu îmi doresc să îmi rănească nimeni copiii. Nu este un capat de ţară. Orice poate lua păduchi, chiar şi eu, învăţătoare la şcoala 195 din Capitală", susţine femeia.

Inspectoratul Şcolar Bucureşti a explicat că după fiecare vacanţă, în mod obligatoriu, se fac mai multe controale pentru a se depista eventuale boli contagioase care ar putea afecta colectivitatea.

"Este o problemă reală, nu trebuie ascunsă, dar trebuie tratată cu profesionalism şi cu confidenţialitate În momentul în care sunt depistate asemeanea cazuri, în mod obligatoriu, cabinetul medical anunţă conducerea şcolii, conducerea şcolii cheamă de urgenţă părinţii copiilor pentru a le recomanda un tratament. Se impunea izolarea acestui elev de colectiv. Este bine ca acest lucru să fie confidenţial, să nu afle colegii de clasă pentru că acest copil nu are nicio vină că are asemenea probleme" a explicat pentru MEDIAFAX, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Miunicipiului Bucureşti, Marian Banu.

Medicii atrag atenţia că o astfel de problemă trebuie trată cu seriozitate. Chiar dacă pediculoza este caracteristică colectivităţilor de copii mici, ea poate apărea la orice vârstă şi este foarte important mediul în care se trăieşte sau se lucrează.

"Dacă nu tratăm la timp pediculoza, ne putem alege cu dermatită sau alte leziuni la nivelul scalpului, cauzate de scărpinarea. Putem evita astfel de probleme dacă avem o toaletă corectă a mâinilor şi unghiilor, dacă ne spălăm cu şampon o dată la două zile" a explicat pentru MEDIAFAX, dr. Valeria Herdea, medic de familie

La farmaciile veterinare există şampoane speciale pentru tratarea pediculozei. În aproximativ 5-7, se pot elimina păduchi, dar cu condiţia la locul respectiv să fie aplicată o dezinsecţie.

NEWS.RO

Agerpres
Liviu Pop: Creşterea costului standard per elev înseamnă alocarea a 13,9 miliarde lei pe an. Beneficiarii sunt trei milioane de elevi din învăţământul de stat şi 28.000 din învăţământul particular acreditat

http://www.news.ro/social/liviu-pop-cresterea-costului-standard-per-elev-inseamna-alocarea-13-9-miliarde-lei-an-beneficiarii-trei-milioane-elevi-invatamantul-stat-28-000-invatamantul-particular-acreditat-1922404818512017011816550766
Un număr de trei milioane de elevi din învăţământul preuniversitar de stat şi 28.000 din învăţământul preuniversitar privat acreditat şi atutorizat sunt beneficiarii creşterii costului standard per elev de la 3.043 lei pe an la 3.740 lei pe an, aşa cum a fost aprobat de Guvern în şedinţa de miercuri, iar alocarea bugetară este de 13,9 miliarde lei pe an, a declarat pentru News.ro secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Liviu Pop.

Costul standard per elev şi preşcolar pentru învăţământul preuniversitar de stat, particular şi confesional acreditat pentru anul 2017 creşte de la 3.043 lei pe an la 3.740 lei, potrivit unei hotărâri de Guvern adoptate în şedinţa de miercuri.

"Această creştere vizează trei milioane de elevi din învăţământul preuniversitar de stat şi 28.000 de elevi din învăţământul preuniversitar privat acreditat sau autorizat. Creşterea costului standard cu 697 de lei pe an înseamnă alocarea unui buget numai pentru acest capitol de 13,9 miliarde lei pe an", a declarat pentru News.ro secretarul de stat Liviu Pop.

Întrebat dacă odată cu alocarea acestor sume pentru învăţământul privat acreditat ar putea să scadă taxele de şcolarizare la aceste instituţii de învăţământ, secretarul de stat a spus că un astfel de aspect nu este prevăzut în lege. 

"Nu este prevăzut în lege acest aspect. Este precum autonomia univeristară", a adăugat secretarul de stat Liviu Pop.

Potrivit Guvernului, unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, particular şi confesional acreditat primesc finanţare de bază în limitele costului standard per elev/preşcolar, de la bugetul de stat, din sumele defalcate din TVA prin bugetele locale.
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