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ADEVĂRUL
TRADIŢIE Ministerul Educaţiei anticipează întârzierea manualelor la clasa a V-a

adev.ro/ok8mkt
Elevii de clasa a V-a ar putea începe anul şcolar, din toamnă, fără manuale, întrucât nu a fost finalizat curriculumul pentru noul plan cadru. Pe de altă parte, experţii în Educaţie consideră că ar trebui amânată implementarea noului plan cadru, pentru a fi revizuit astfel încât materiile să fie tratate transdisciplinar, aşa cum sunt obişnuiţi elevii care sunt acum în clasa a IV-a.
Manualele pentru elevii de clasa a V-a ar putea ajunge abia în decembrie, potrivit secretarului de stat în Educaţie, Liviu Pop, care spune că termenele de realizare a curriculumului în conformitate cu noul plan cadru pentru gimnaziu sunt depăşite.   „Programa nu este gata. Termenele sunt depăşite. În toate pronosticurile date de către instituţiile din interiorul Ministerului abia în decembrie, zic ei, că se poate tipări manualul pentru clasa a V-a, ceea ce este impardonabil. Este o întârziere crasă, de trei luni de zile, inclusiv în tipărirea manualului pentru clasa a V-a, pentru că nu şi-au făcut treaba directorii din cadrul instituţiilor abilitate”, a declarat pentru „Adevărul” secretarul de stat, Liviu Pop.   Programele, gata într-o lună   Directorul Institutului de Ştiinţele Educaţiei (ISE), Ciprian Fartuşnic, care coordonează elaborarea curriculumului, preconizează că programele şcolare vor fi aprobate prin ordin de ministru în aproximativ o lună, iar apoi poate începe procedura de lansare a licitaţiei pentru manuale. Totodată, însă, confirmă că, dacă nu se găsesc pârghii pentru grăbirea elaborării manualelor, acestea vor ajunge în luna decembrie.   „În momentul de faţă suntem în etapa în care programele sunt puse în dezbatere, pentru că, conform metodologiei, ele trebuie să fie analizate înainte şi de cei care le vor aplica la clase. Programele sunt gata din punctul de vedere al grupului de lucru şi au primit acordul comisiilor naţionale. Ele vor sta cam trei săptămâni în dezbatere pentru profesori, apoi ar mai dura încă o săptămână până când să fie semnat ordinul de ministru, dacă nu sunt probleme la dezbatere”, a explicat Ciprian Fartuşnic, directorul Institutului de Ştiinţele Educaţiei. 

Directorul Institutului de Ştiinţele Educaţiei (ISE), Ciprian Fartuşnic, care coordonează elaborarea curriculumului, preconizează că programele şcolare vor fi aprobate prin ordin de ministru în aproximativ o lună, iar apoi poate începe procedura de lansare a licitaţiei pentru manuale. Totodată, însă, confirmă că, dacă nu se găsesc pârghii pentru grăbirea elaborării manualelor, acestea vor ajunge în luna decembrie.   „În momentul de faţă suntem în etapa în care programele sunt puse în dezbatere, pentru că, conform metodologiei, ele trebuie să fie analizate înainte şi de cei care le vor aplica la clase. Programele sunt gata din punctul de vedere al grupului de lucru şi au primit acordul comisiilor naţionale. Ele vor sta cam trei săptămâni în dezbatere pentru profesori, apoi ar mai dura încă o săptămână până când să fie semnat ordinul de ministru, dacă nu sunt probleme la dezbatere”, a explicat Ciprian Fartuşnic, directorul Institutului de Ştiinţele Educaţiei.    Nu este o surpiză că vor întârzia manualele. Ne-am obişnuit, dar sunt sigură că editurile vor publica o serie de auxiliare care să ajute activitatea la clasă. Nu cred că vom rămâne descoperiţi Violeta Dascălu Director Şcolala Generală Ferdinand I     Potrivit calendarului elaborării curriculumului, dezbaterea proiectelor de programe şcolare ar fi trebuit finalizată pe 1 octombrie 2016. Motivele întârzierii ar fi, potrivit lui Fartuşnic, dezbaterea îndelungată a planului cadru, care în loc să dureze trei luni a durat aproape un an.    „Nimeni nu a anticipat că va fi un asemenea interes şi că vor fi 25.000 de luări de poziţie în ceea ce priveşte planul cadru”, a mai spus Fartuşnic. Pe de altă parte, directorul ISE susţine că procedura de licitaţie şi achiziţie durează şase luni, dar anumite etape ar putea fi scurtate. „S-ar putea face eforturi pentru ca manualele să ajungă măcar la sfârşitul lui septembrie”, a adăugat Fartuşnic.   Planul cadru pentru gimnaziu e rupt de planul cadru pentru primar   Profesorii şi directorii de şcoli sunt siguri că programele vor fi făcute publice până în primăvară, astfel încât cadrele didactice să ştie ce au de făcut la începutul anului şcolar 2017-2018, chiar şi fără manuale. Mai mult, Violeta Dascălu, directorul Şcolii generale Ferdinand I, este sigură că editurile vor scoate nişte auxiliare astfel încât profesorii să aibă pe ce lucra cu elevii de clasa a V-a.    În schimb, Violeta Dascălu apreciază că noul plan cadru pentru gimnaziu este rupt de planul cadru pentru învăţământul primar, unde copiii au învăţat numai transdisciplinar.    „Nu există concordanţă cu planul cadru pentru învăţământul primar. Eu cred că ar fi bine dacă s-ar reveni asupra planului cadru şi s-ar merge mai mult pe ce au făcut aceşti copii din clasa pregătitoare, adică pe învăţare integrată. Dar asta înseamnă o altă poveste, anume o formare profesională a cadrelor didactice care să poată să facă asta”, afirmă profesoara de geografie Violeta Dascălu.   Pe de altă parte, directorul Institutului de Ştiinţele Educaţiei promite că programele şcolare vor prevedea anumite conexiuni între domenii, dar o transdisciplinaritate nu ar fi fost posibilă în acest moment, pentru că profesorii nu sunt formaţi astfel.   „Nu poţi transforma o disciplină cu totul atâta timp cât profesorii sunt formaţi pe fizică, chimie, pe domenii distincte. Soluţia aleasă acum a fost că inovaţia şi partea de transdisciplinaritate să se facă la nivelul programei şcolare, până să formăm profesori care să poată preda în acelaşi timp şi fizică şi chimie, de exemplu, sau până să existe un profesor de ştiinţe generale. Un copil care este acum în clasa a IV-a a intrat la pregătitoare şi a mers până în clasa a IV-a numai pe curriculum nou. Toate schimbările din programa pentru gimnaziu ţin cont de faptul că acel copil a făcut până acum numai un anumit tip de şcoală. Dacă intră în clasa a V-a pe programele vechi, generaţia nu va mai avea coerenţă. Acum nu se poate transdiciplinaritate, pentru că nu avem resursă umană pregătiră astfel”, a explicat Ciprian Fartuşnic, directorul ISE.   Noul plan cadru creşte numărul de ore la şcoală   Elevii de la clasa a V-a vor petrece mai mult timp la şcoală începând de anul şcolar viitor, dar, consideră reprezentanţii Ministerului, va fi mai frumos, pentru că materiile vor fi mai bine structurate.   Din 2017, va începe să se aplice noul plan cadru pentru gimnaziu, care prevede că elevii vor sta cu cel puţin două ore mai mult la şcoală, dar că vor avea, în schimb, manuale mai relaxate. Planul cadru se va aplica eşalonat, astfel încât din anul şcolar 2017-2018 se va aplica doar la clasa a V-a, urmând ca anii viitori să se aplice şi la clasele gimnaziale mai mari. Potrivit actului normativ, începând cu anul şcolar 2017-2018 elevii claselor a V-a vor sta la şcoală între 26 şi 28 de ore, începând cu anul şcolar 2018-2019, elevii claselor a VI-a vor sta la şcoală între 28 şi 30, începând cu anul şcolar 2019-2020, elevii claselor a VII-a vor sta între 31 şi 33 de ore, iar din anul 2020-2021, elevii claselor a VIII-a vor sta până la 34 de ore.   Marea noutate ar fi că, pentru fiecare disciplină, programa şcolară şi manualele vor reflecta 75% din procesul de predare şi evaluare, şi numai dictează 100% din ativitatea la clasă. Astfel încât 25%  din activitatea la clasă va fi la dispoziţia profesorilor pentru recuperări şi fixarea cunoştinţelor.   Planurile cadru pentru învăţământul gimnazial precizează domeniile şi disciplinele studiate pe parcursul fiecărui an de studiu şi resursele de timp pentru predare-învăţare-evaluare alocate acestora.    

Buget 2017. Ministerul Educaţiei primeşte cu aproape 8% mai puţini bani decât anul trecut, când includea şi Cercetarea

adev.ro/ok8r2p
Ministerul Educaţiei Naţionale are alocat pentru 2017 un buget de 8, 2 miliarde de lei, mai puţin cu 7,89% faţă de cel din 2016, 8,9 miliarde, dar asta doar pentru că cercetarea si inovarea reprezintă acum un minister distinct şi este bugetat separat.
Cheltuielile curente preconizate pentru 2017 sunt, potrivit agerpres, 7.527.988.000 de lei, din care 1.416.424.000 de lei sunt cheltuieli de personal, iar 983.195.000 de lei cheltuieli cu bunuri şi servicii.    Banii în cazul MEN provin de la bugetul de stat, 63,23%, fonduri externe nerambursabile, 0,14%, şi venituri proprii — 36,63%.   De asemenea, noul înfiinţatul Minister al Cercetării şi Inovării (MCI) va beneficia în 2017 de un buget de 1.688.989.000 de lei, cu 2,78% mai mic faţă de execuţia preliminată în 2016, 1.737.219.000 de lei.     La titlul cheltuieli de personal, MCI are alocat pentru 2017 un buget de 20.344.000 de lei, iar la cheltuielile cu bunuri şi servicii propuse pentru acest an sunt de 22.262.000 de lei.



EVENIMENTUL ZILEI
Educaţia e mai săracă în 2017! Bugetul scăzut a generat un val de REACŢII NEGATIVE! ,,Vă rugăm să respectaţi legea!"

http://www.evz.ro/educatia-e-mai-saraca-in-2017-bugetul-scazut-a-generat-un-val-de.html
Educaţia a avut de suferit după ce bugetul alocat Educației în 2017 este mai mic cu 7,9% decât cel cheltuit în 2016. Cu toate că sunt promise creşteri salariale de până la 15%, bugetul alocat Ministerului a fost redus şi la capitolul ,,cheltuielile de personal”. Toate aceste măsuri au stârnit un val de reacţii negative din partea profesorilor care cer 6% din PIB.


,,Deși speram ca anul sa aducă semne bune, se pare ca bugetul alocat educației in 2017 este mai mic decât cel cheltuit anul trecut. Atenție! Și cheltuielile de personal sunt mai mici in 2017 decât in 2016, deși salariile noastre vor creste cu 15%? Domnule Liviu Marian Pop acesta este cu adevarat bugetul educației? Legea spune ca trebuie alocat 6% din PIB! Va rugam sa respectați legea și promisiunile!”, spune Florentina Gaşpar, profesor

Printre priorităţile notate în bugetul învăţământului se numără: procentul celor care părăsesc timpuriu şcoala să fie sub 11,3%, cu 8% mai scăzut decât în 2015, cel puţin 26,7% dintre persoanele cu vârste cuprinse între 30 şi 34 de ani să aibă finalizate studiile universitare şi cel puţin 10% dintre persoanele cu vârste cuprinse între 25 şi 64 de ani să participe la învăţarea pe tot parcursul vieţii. De asemenea, alte două priorităţi notate sunt  construcţia a 500 de noi creşe şi grădiniţe şi atragerea studenţilor străini.
Directorii școlilor își bat capul cum să recupereze orele pierdute
http://www.evz.ro/directorii-scolilor-isi-bat-capul-cum-sa-recupereze-orele.html
Dificilă sarcină pentru directorii școlilor unde au fost suspendate cursurile în perioada 9-13 ianuarie, când România a fost răvășită de viscol și ger. 
Orele din semestrul I trebuiau să fie reluate din 9 ianuarie. Numai că, șapte județe, respectiv Brăila, Buzău, Călărași, Constanța, Ialomița, Tulcea și Vrancea, au fost sub codul portocaliu. Mai mult, în Municipiul București, Inspectoratul Şcolar a decis amânarea până în 16 ianuarie a revenirii la şcoală a mii de elevi.

Secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar din cadrul Ministerul Educaţiei, Liviu Pop, susținea că recuperarea orelor se va face până la sfârşitul anului şcolar, fiind vorba despre ore de evaluare, şi nu de predare. Între timp, directorii școlilor au anunțat că vor stabili, la nivelul fiecărei instituții, un orar de recuperare.

PUTEREA
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum se vede din bancă ședința cu părinții. O relație autentică a profesorilor cu fiecare părinte îi poate apropia pe copii de școală.
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/o-relatie-autentica-a-profesorilor-cu-fiecare-parinte-ii-poate-apropia-pe-copii-de-scoala--cum-se-vede-din-banca-sedinta-cu-parintii-438729
„Ajungi la şedinţa cu părinţii?“ „Ca să ce? Îmi spui şi mie ce mai e nou, te rog, sau ce s-a stabilit“ – o discuţie reală dintre doi părinţi. Oare din ce motive şedinţele cu părinţii sunt frecventate numai de o parte dintre părinţi?
Cum mă simt ca părinte la şedinţa cu părinţii şi cum aş avea nevoie să se desfăşoare? Mărturisesc că m-am gândit de multe ori din ce perspectivă e util să abordez subiectul acesta având în vedere că mă întâlnesc şi cu profesori în cadrul unui proiect iniţiat pe relaţia profesori-părinţi, dar şi cu părinţi foarte des. Sunt diverse perspective, dar am să ridic două degete politicos şi am să mă adresez obiectivelor comune cu câteva idei. Care ar fi acelea? Să facem, de exemplu, din „şedinţele“ cu părinţii întâlniri autentice şi eficiente. Oricum petrecem acel timp împreună. Să-l valorizăm pentru toţi şi pentru fiecare, propun!   

În următoarele rânduri aduc în discuţie câteva teme de bază care cred că ar putea contribui la crearea unui cadru optim de discuţii şi la îmbunătăţirea relaţiei cu părinţii. Departe de mine gândul de a mă transforma într-o profe​soară pentru profesori. Mai mult decât atât, profesorilor şi învăţătorilor copiilor mei, cărora le-am declarat cât îi apreciez, le transmit cu respect că îi apreciez în continuare şi vin cu acelaşi interes la şe​dinţele cu părinţii aşa cum o fac de ani de zile. La fel cum nu voi judeca decizia părinţilor de a participa sau nu la şedinţe. Las aceste gânduri aici cu scopul de a găsi împreună soluţii optime de comunicare eficientă. Pentru toţi şi pentru fiecare spuneam şi aşa spun şi „tendinţele“ educaţiei, dar cum? 

Şedinţa „clasică“
Părinţii stau în bănci, mai după afinităţi, mai în ordinea în care au sosit, dar în băncile elevilor. Discuţia este şi despre regulament, şi despre necesarul clasei, se plimbă un proces-verbal în timp ce se vorbeşte, se mai aduce în discuţie comportamentul elevilor, se mai plimbă un raport, mai vine o propunere de excursie, un părinte mai întrerupe, altul discută din celălalt colţ. Este un cadru pe care nu îl judecăm acum, ci observăm rezultatele. 

E posibil să nu fie universal valabil, dar, dacă întrebăm un număr semnificativ de părinţi care au copii în şcolile de masă, cu siguranţă aceştia vor recunoaşte tabloul. Putem întreba, de asemenea, şi cadrele didactice care, probabil, nu şi-ar dori să întocmească procese-verbale.  
 Rezultatele unei „şedinţe clasice“: vorbeşte fiecare cât consideră sau tace, dar asta nu înseamnă că acela care tace nu are ceva de spus sau că cel care vorbeşte este în ton cu interesul general al grupului. 

De asemenea, cel care vorbeşte este puţin probabil să fie auzit de toată lumea dacă stă cu spatele la o parte dintre participanţi. 

Tot referitor la poziţia băncilor şi la aşezarea părinţilor aflaţi la 30-40 de ani la fel cum erau aşezaţi ca elevi, acestea generează o stare de bine sau, dimpotrivă, de disconfort. 

Un cadru în care profesorul stă la catedră şi părinţii, doi câte doi, în bancă e mai degrabă potrivit pentru a lua notiţe sau a da un examen decât pentru purtarea unor discuţii democratice şi constructive. 

Apoi, trecerea de la discuţii despre săpunul lichid de la baie la felul în care ne comportăm acasă s-ar putea să genereze ineficienţă dacă nu se stabilește dinainte un scenariu agreat de comun acord. Şi apoi acel final binecunoscut: „Eu atât am avut de comunicat, atât era pe ordinea de zi, dacă mai aveţi dvs. ceva de zis…“. 

Revin: fără reguli prestabilite, vorbeşte şi tace cine vrea şi cine nu vrea şi despre ce vrea sau nu vrea.   

IDEI. Ghidul profesorului pentru o întâlnire reuşită cu părinţii
Mai întâi pornesc de la obiective: ce vreau să obţin după această întâlnire? Dacă vreau să îmi comunic numai partea mea şi fiecare să plece acasă cum vrea şi cum poate – întrebat, neîntrebat sau cu vorbele nespuse –, atunci nu citesc articolul potrivit, dar mă pot aştepta să se transforme şedinţa mea la final în „bisericuţe“ de nemulţumiţi care nu şi-au ventilat gândurile şi emoţiile. Dacă sunt un profesor care îşi doreşte o conectare autentică cu părinţii în egală măsură şi o cooperare a întreg grupului de participanţi aş putea să: 

- iau în calcul faptul că spaţiul ar fi util să permită oamenilor să se vadă între ei (scaune aşezate în cerc sau semicerc). Soluţii se găsesc: altă sală, doi tătici care sunt rugaţi să vină mai devreme sau pur şi simplu rog grupul să contribuie atunci motivând scopul – iată prima acţiune împreună! 
- după ce oamenii se pot vedea şi se pot identifica, e necesar să se stabilească un „contract“ al discuţiei: vorbim pe rând, nu ne judecăm între noi, vorbim numai lucruri de interes pentru grup (fiecare caz individual este discutat separat între acel părinte şi cadrul didactic), propunerile se supun la vot, fiecare participant este invitat în mod egal să fie activ, pe rând şi să îşi spună opinia, nevoia lui de participare la noi întâlniri, să adreseze întrebări. Cum pun în funcţiune toate lucrurile acestea? Dacă simt că am nevoie de mai multe informaţii, caut programe în acest sens (întrebări@nicoletalarisa.ro pentru cine doreşte detalii).

- comunic asertiv cu pă​rin​ţii. Nu sunt profesorul lor şi nici nu e nevoie să adopt o atitudine cuceritoare. Suntem parteneri şi ne aflăm acolo pentru a pune resurse la comun pentru copii şi pentru a sprijini actul educaţional. Sigur, opiniile părinţilor sunt diferite în ceea ce priveşte actul educaţional, dar sunt acolo ca să dau repere şi să găsesc un numitor comun. Resursele fiecăruia sunt diferite şi este necesar să setez un cadru al discuţiei permanent şi echitabil: „suntem aici să vorbim despre…, nu schimbăm noi sistemul azi, la ora aceasta, haideţi să vedem ce propunem aici şi acum pentru clasa noastră în direcţia asta… o specific clar“. A lăsa „frâiele din mână“ ca să nu lezez părinţii sau pentru că nu am un obiectiv clar este ca şi când aş lăsa un avion să zboare singur. Am urcat nişte pasageri la bord – îi duc la destinaţie: am votat a, b, c; dăm ocazia în mod echitabil fiecăruia să vorbească pe temele x, y, z, în condiţiile stabilite în „contract“ la început. 

- mă gândesc dacă în aceeaşi şedinţă în care am de vorbit despre săpun lichid, votat manuale etc. pot să discut şi despre relaţia părinte-copil. Ori creez un cadru distinct, ori le separ. Dacă simt că mă descurc foarte bine cu copiii, dar când vine vorba de consiliat părinţii am nevoie de ajutor, mai bine chem pe cineva din exterior pe tema asta. Spun cu toată responsabilitatea lucrul acesta fiindcă sunt părinţi care iau mot à mot un sfat de la profesor şi dacă nu este acela fix cel potrivit mai bine nu îl dau fiindcă pot să fac rău. Sau sunt părinţi care nu acceptă din diverse motive care ţin de ei să fie abordaţi de către profesor cu sfaturi. În ceea ce priveşte relaţia părinte-copil, aceasta e o discuţie personalizată.

Ce poate să facă profesorul? Să studieze (dacă nu a studiat deja) sau să aprofundeze studiul cu privire la nevoile copilului din acea perioadă de vârstă şi pe acelea să le prezinte. Poate să îi ofere părintelui la întâlnirile unu la unu (nu de faţă cu toată lumea şi îmi menţin părerea 100% chiar dacă nu este adoptată de către toate cadrele didactice) o oglindă a copilului său în clasă – fără să o însoţească de sfaturi sau etichete. 

Ce părere aveţi? Au sens aceste propuneri? Evident, modul în care se implementează lucrul acesta este diferit de la caz la caz, dar rezultatele vizate sunt aceleaşi. O relaţie autentică cu toţi părinţii înseamnă un potenţial de relaţie mai bun copil-şcoală. 

În speranţa că nu am adus disconfort cu prezentarea „şedinţelor clasice“ – poate pe alocuri am amplificat ca să accentuez contextul –, 
rămân la fel de recunoscătoare tuturor celor care au făcut din această profesie o misiune. Acel interval de timp alocat şedinţelor cu părinţii poate fi transformat în întâlniri în care să găsim punctul comun, frumosul, învăţarea la orice vârstă, iubirea, acceptarea şi conectarea între oameni. 
Copiii vor simţi lucrul acesta şi îi va ajuta. 

Discuţiile administrative pot fi tratate scurt şi eficient, iar restul şedinţei poate fi transformat într-o întâlnire fructuoasă între oameni care au un scop comun! 

O măsură controversată, considerată o reformă: Ce efecte poate avea eliminarea lucrării de licență
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/o-masura-controversata--considerata-o-reforma--ce-efecte-poate-avea-eliminarea-lucrarii-de-licenta-438994
Studenții și elevii salută eliminarea obligativității de a elabora o lucrare de licență la finalul ciclului universitar. În schimb, cercetătorii avertizează că măsura nu trebuie aplicată în domeniul științelor exacte.
Articolul 13 din ordinul privind Metodologia de organizare şi desfăşurare a examenelor de licenţă, semnat de fostul ministru al Educației, Mircea Dumitru, dă universităților posibilitatea de a elimina obligativitatea unei lucrări de diplomă la finalul ciclului de studii. Imediat, Facultatea de Drept a Universității București a reacţionat, anunțând că renunţă la teze, licenţierea urmând să fie obţinută doar în urma unui test-grilă, renunţându-se la elaborarea unei lucrări.

Studenții de la Facultatea de Drept s-au declarat de acord cu această decizie, arătând că examenul scris este suficient pentru a evalua cunoştinţele: „Nu considerăm că eliminarea lucrării de licență poate afecta calitatea actului educațional și a rezultatelor absolvenților. Aceştia sunt întotdeauna, numeric, cei mai mulți admiși în cadrul examenelor de admitere în profesii, rezultat al unei pregătiri riguroase pe parcursul celor patru ani de studiu, dar și al unei probe scrise extrem de serioase în cadrul examenului de licență“, a declarat un reprezentant al acestora.

Deşi a fost eliminată lucrarea de licenţă, studenții susțin și un test-grilă din cele patru materii fundamentale ale domeniului, un examen riguros cu nivel de dificultate conform standardelor academice conturate în spațiul juridic. „Eliminarea obligativității realizării și prezentării unei lucrări de licență face ca studiul pentru examenul de licență (partea scrisă) și examenele de admitere în profesie să fie mult mai aprofundat, astfel că preconizăm că rezultatele facultății noastre vor fi și mai bune în anii următori“, susțin studenții.

„Deveniseră o simplă formalitate“
România liberă“ a cerut opinia celor care, în curând, ar putea frecventa o facultate unde elaborarea lucrării de licență să fie eliminată. Vlad Ștefan, președintele Consiliului Național al Elevilor, susține o astfel de măsură în contextul creșterii fraudelor academice și a plagiatelor în special. „Ne uităm cum, de la an la an, elevii părăsesc țara, optând pentru urmarea unei universități în străinătate. Corupția, lipsa integrității, multitudinea plagiatelor descoperite în ultimul timp reprezintă cauzele pentru care foarte mulți tineri evită urmarea cursurilor în sistemul universitar românesc. Însă, decizia Facultății de Drept din cadrul Universității București de a elimina lucrările de licență reprezintă un pas important și asumat în dorința de a reforma examinarea din cadrul mediului academic“, a menţionat acesta. În ultimii ani, lucrările de licență deveniseră atât o simplă formalitate, care periclita într-o anumită măsură studiul aprofundat al materiilor necesare examenului scris, cât și un mijloc de propagare, în anumite situații și circumstanțe, a plagiatului și corupției, susţine Vlad Ştefan. „Ne uităm peste actuale studii care relevă gradul de corupție din spații academice din România și ne dăm seama că integritatea multor universități este pusă sub semnul îndoielii. Consider că măsura impusă de Facultatea de Drept din cadrul Universității București poate reprezenta un model de bună practică pentru tot sistemul universitar, care ar trebui să resimtă nevoia acută de a-și reforma criteriile de calitate și integritate. Noi, studenții de mâine, ne dorim un sistem universitar care să ne formeze ca oameni, în care meritocrația, asumarea și responsabilitatea să redevină normalitate“, ne-a precizat președintele Consiliului Național al Elevilor.  

Singura oportunitate de a vedea întregul
În domeniul științelor umaniste, precedentul de la Facultatea de Drept a Universității București este foarte posibil să fie urmat, în viitorul apropiat, de alte instituții de învăţământ superior din domeniul umanist. Lucrurile trebuie tratate cu precauție atunci când vorbim de modificări în științele exacte. „În domeniul ingineriei chimice în care activez, proiectul de licenţă este de cele mai multe ori prima întâlnire a viitorului absolvent cu o lucrare concretă de complexitatea celor cu care se va confrunta în viaţa profesională pe care o începe după absolvire. Cum puţini dintre absolvenţi au ocazia de a se confrunta cu astfel de lucrări în timpul studenţiei şi au doar experienţa unor simple piese ale întregului, lucrarea de licenţă constituie singura oportunitate de a vedea întregul, de a vedea problematica în ansamblul ei şi constituie şi un prilej de orientare în carieră, în sensul că cei interesaţi de o carieră de cercetare pot experimenta ce presupune această activitate în cadrul proiectului de licenţă. Nu ştiu dacă acesta este cazul tuturor ştiinţelor exacte, însă cred că asta ar trebui să fie menirea oricărei lucrări sau proiect de licenţă“, ne-a precizat Dragoș Ciuparu, care a deţinut poziţia de preşedinte al Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică.  

Bugetul Educaţiei, mai mic decât anul trecut
Cabinetul condus de premierul Sorin Grindeanu a prezentat proiectul de buget pentru anul 2017. Ministerul Educaţiei Naţionale are alocat pentru 2017 un buget de 8.243.101.000 de lei. Noul-înfiinţatul Minister al Cercetării şi Inovării va beneficia în 2017 de un buget de 1.688.989.000 de lei. Anul trecut cele două ministere erau comasate. La un calcul simplu, în 2017, cele două ministere vor avea împreună un buget de 9,931 miliarde de lei. Bugetul alocat Ministerului Educației Naționale și Cercetării Științifice pentru anul 2016 a fost de 10,59 miliarde de lei. Ceea ce înseamnă că bugetul educaţiei şi cercetării va fi mai mic anul acesta cu 659 milioane de lei.

Legea permisivă
„Examenul de licenţă/diplomă constă din una sau două probe, stabilite de către Senatul universitar, după cum urmează: proba de evaluare a cunoştinţelor fundamentale şi de specialitate şi proba de prezentare şi susţinere a lucrării de licenţă/proiectului de diplomă. Metodologia proprie a fiecărei instituţii de învăţământ superior acreditate va preciza, în funcţie de specificul fiecărui program, numărul probelor şi modul de susţinere a acestora (oral, scris, proba practică)“, prevede articolul care dă universităților posibilitatea de a-și alege modul de organizare al examenelor de final de ciclu universitar. Anterior, legea educaţiei prevedea ca examenul de licenţă să fie format din două probe: evaluarea cunoştinţelor fundamentale şi de specialitate şi prezentarea şi susţinerea lucrării de licenţă.
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Ministerul Educației are alocat pentru 2017 un buget de peste 8,2 miliarde lei
http://www.agerpres.ro/social/2017/01/23/ministerul-educatiei-are-alocat-pentru-2017-un-buget-de-peste-8-2-miliarde-lei-11-20-28
Ministerul Educației Naționale (MEN) are alocat pentru 2017 un buget de 8.243.101.000 de lei, în scădere cu 7,89% față de execuția preliminată în 2016, adică 8.948.789.000 de lei, potrivit proiectului de buget postat pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice.

Cheltuielile curente preconizate sunt 7.527.988.000 de lei, în scădere cu 5,81% față de execuția preliminată în 2016, 7.992.030.000 de lei. Cheltuielile de personal alocate pentru acest an se ridică la 1.416.424.000 de lei, cu 17,40% mai puțin față de execuția preliminată pentru anul trecut, 1.714.873.000 de lei.

Totodată, cheltuielile cu bunuri si servicii proiectate pentru 2017 sunt de 983.195.000 de lei, în scădere cu 19,45 % față de execuția preliminată în 2016, 1.220.559.000 de lei.

Banii în cazul MEN provin de la bugetul de stat, 63,23%, fonduri externe nerambursabile, 0,14%, și venituri proprii — 36,63%.

De asemenea, noul înființatul Minister al Cercetării și Inovării (MCI) va beneficia în 2017 de un buget de 1.688.989.000 de lei, cu 2,78% mai mic față de execuția preliminată în 2016, 1.737.219.000 de lei.

Cheltuielile curente preconizate pentru 2017 se ridică la 1.687.319.000 de lei, cu 2,82% mai mici față de execuția preliminată pentru anul trecut, de 1.736.226 de lei.

La titlul cheltuieli de personal, MCI are alocat pentru 2017 un buget de 20.344.000 de lei, cu 62,52% mai mare față de execuția preliminată în 2016, de 12.518.000 de lei.

De asemenea, cheltuielile cu bunuri și servicii propuse pentru acest an sunt de 22.262.000 de lei, cu 195,17% față de execuția preliminată în 2016, de 7.542.000 de lei.

Sursele de finanțare pentru bugetul MCI pe 2017 sunt de la bugetul de stat, în procent de 98,37%, fonduri externe nerambursabile, 0,01%, și venituri proprii — 1,62 %.
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ADEVARUL 
Bugetarii vor primi câte un tichet de vacanţă egal cu salariul minim, în jurul datei de 1 iulie

adev.ro/okad62
Fiecare bugetar va primi în jurul datei de 1 iulie un tichet de vacanţă de valoarea unui salariu minim pe economie, pe care îl pot folosi oriunde în ţară şi oricând, până la sfârşitul anului, a declarat, pentru Profit.ro, ministrul Turismului, Mircea Dobre.
„Tichetele de vacanţă o să le introducem undeva în jurul datei de 1 iulie 2017. În programul de guvernare am spus că dăm un tichet la valoarea salariului minim pe economie. Bugetul acum poate duce doar un tichet de vacanţă de valoarea salariului minim pe economie pentru fiecare bugetar“, a spus ministrul, potrivit Profit.ro.   Ministrul a amintit că tichetele de vacanţă au fost acordate până acum doar în sectorul privat, iar pentru angajaţii din sistemul public nu au fost prevăzute niciodată în buget. Spre deosebire de alte tipuri de tichete, cum ar fi cele de masă, care sunt tipărite, Dobre vrea ca cele de vacanţă să fie online.   „Trebuie creat un program, pentru că noi vrem să dăm în sistem online aceste tichete de vacanţă, să nu le mai facem ca tichetele de masă, unde trebuie licitaţie pentru firmele care trebuie să le facă, comision etc. Noi, acum, trebuie să facem procedura, pentru că, de fapt, asta este problema. Este vorba de sistemul de decontare, la asta lucrăm, ca acest sistem să fie cât mai corect şi cu comisioane cât mai puţine. Aceasta e chestiunea mai greoaie“, a mai spus Dobre.   La finele anului trecut, liderul PSD, Liviu Dragnea, anunţa că Guvernul va acorda un tichet de vacanţă în cuantum de 1.450 de lei pentru fiecare bugetar. La acel moment, el estima că tichetul va fi introdus din luna martie.
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