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ADEVĂRUL
Politicienii ne vor proşti! Efectele bugetului alocat Educaţiei asupra calităţii învăţământului

adev.ro/okcji1


Calitatea umană va scădea dacă nu se investe mai mult în Învăţământ, atrag atenţia specialiştii. „Dacă la clasă se învaţă în continuare pe table învechite şi nu există nici măcar cretă, nu putem spune că investim în Educaţie. O ţară care nu investeşte în Educaţie nu poate decât să decadă”, susţine Mircea Kivu.

Ministerul Educaţiei are alocat pentru 2017 un buget de 8,24 miliarde de lei, în scădere cu 7,89% faţă de execuţia preliminată în 2016, potrivit proiectului de buget postat luni pe site-ul Ministerului Finanţelor.  Experţii în Educaţie trag însă un semnal de alarmă şi susţin că stagnarea investiţiilor în Educaţie sau scăderea alocării bugetare în domeniu ar putea transforma România într-o naţiune de oameni manipulabili.  Preşedintele Asociaţiei EDU CER, Educaţie şi Cercetare, Ştefan Vlaston apreciază că, dacă vom continua să menţinem Educaţia în poziţia de Cenuşăreasă, viitorii electori nu vor fi capabili să delibereze. Potrivit acestuia, un electorat capabil să aleagă este un electorat educat, or dacă nu se investeşte îndeajuns în infrastructură, material didactic, nu-l vom avea niciodată. „Cel mai probabil, guvernul actual îi vrea „proşti” pe electori. Să nu se prindă când sunt amăgiţi cu pomeni electorale, cu programe de investiţii mirobolante, cu creşteri de salarii, de burse şi alte asemena amăgiri”, a scris Vlaston pe blogul său de pe platforma Adevărul. La rândul lui, sociologul Mircea Kivu subliniază că fără Educaţie scade şi calitatea umană a unei naţiuni.  „Educaţia creşte oameni de calitate. Dacă investim puţin în Educaţie, vom vorbi de o slabă calitate umană. Va scădea calitatea naţiunii. Este adevărat, calitatea învăţării depinde şi de cât de bine sunt remuneraţi profesorii, dar nu numai de asta. Or, dacă luăm din alte segmente pentru a creşte salariile profesorilor, iar la clasă se învaţă în continuare pe table învechite şi nu există nici măcar cretă,  nu putem spune că investim în Educaţie. O ţară care nu investeşte în Educaţie nu poate decât să decadă”, susţine sociologul Mircea Kivu.  Preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România, Vlad Cherecheş, prevede un viitor negru pentru cercetare, dacă nu se investeşte în centrele de cercetare, iar studenţii, spune acesta, vor sta în continuare în cămine improprii dacă nu se investeşte.  „Dacă finanţarea de bază nu creşte  sau dacă creşte doar ca să acopere creşterile salariale înseamnă nu vor fi bani să se investească în îmbunătăţirea educaţiei, în formarea profiler, în infrastructură educaţională, materiale didactice. Dacă nu cresc banii pentru cămine, cantine, şi anul acesta studenţii vor rămâne câte cinci în cameră, tot cu băi pe palier şi condiţii mizere în cămine. În acelaşi timp, sacă nu cresc banii pentru Cercetare, rămânem la coada Europei pe cercetare şi inovare, nu vom avea bani pentru centrele de cercetare”, prevesteşte, sumbru, Cherecheş.  Lipsa de comunicare a Ministerului creează confuzii Federaţia Coaliţia pentru Educaţie acuză Ministerul Educaţiei că nu este transparent, iar tot procesul de construcţie a bugetului stă sub o cupolă a misterului. „Ne-am fi aşteptat la două, trei pagini de text şi un tabel de sinteză care să comunice principiile care stau la baza construcţiei bugetare, viziunea pentru anul 2017 şi proiecţia pentru anii următori, alegerile strategice de resurse financiare din alocări publice - necesare mai ales atunci când banii sunt puţini. La zece ani de la intrarea în Uniunea Europeană considerăm că este nevoie de apropierea responsabilităţii de nivelul beneficiarilor direcţi, mai ales că începem să avem manageri de şcoli mai stabili pe posturi. Ar fi bine ca ei să înţeleagă cum se construiesc bugetele unităţilor şcolare pe care le conduc”, a transmis preşedintele Federaţiei, Daniela Vişoianu.  Au crescut doar salariile profesorilor Preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Vlad Ştefan, este de părere că proiectul iniţial de buget nu a prins decât creşterea salarială promisă profesorilor, nu şi investiţiile. „Cheltuielile estimate la momentul actual de Guvern sunt într-o oarecare creştere faţă de anul trecut, însă este vorba de acel cost standard per elev, care creşte de la 3.000 de lei la 3700, şi care reprezintă majorarea salariilor profesorilor cu 15%. Este doar aparent mai mare pentru că salariile profesorilor vor fi mai mari anul acesta. Din păcate s-a mers doar pe motivarea profesorilor, oarecum în detrimentul investiţiei şcolare, care este importantă.  Un profesor bun întotdeauna şi-a făcut treaba ştiind că are în faţa lui elevi care trebuie învăţaţi”, a comentat pentru Adevărul preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Vlad Ştefan. Cert este, potrivit preşedintelui CNE, că bugetul în Educaţie ar trebui să pornească de jos în sus, „să vedem de câţi bani ar fi nevoie şi abia apoi să alocăm, nu să acordăm o sumă şi apoi să distribuim”.  Au scăzut fondurile pentru cercetare, cămine şi investiţii Studenţii sunt extrem de nemulţumiţi de prima variantă a proiectului de Guvern şi au solicitat o întâlnire cu premierul Sorin Grindeanu şi Ministrul Finanţelor, Viorel Ştefan, pentru o finanţare corespunzătoare a Educaţiei, pentru că, spune preşedintele ANOSR, Vlad Cherecheş, singura creştere pe învăţământul superior este cea a burselor, în rest pe toate segmentele sunt numai scăderi. „Pe învăţământ superior, singura creştere  e creşterea burselor, în rest nu există nicio altă creştere, nici pe finanţarea de bază, conform a ceea ce scrie în buget, nu există o creştere, ci chiar o scădere uşoară. Pe cămine, cantine, iar nu este o creştere, stagnează toate. Pe cercetare este o scădere, când ar trebui să tindă către 1% din Produsul Intern Brut. Noi am semnat un angajament cu PSD-ul, au semnat un răspuns la angajament prin care şi-au asumat că vor dubla finanţarea pentru cămine, cantine până la finalul 2017 şi finanţarea de bază până în 2018. Mă îndoiesc că, dacă anul acesta nu creşte deloc, în 2018 dublează brusc”, a declarat preşedintele ANOSR, Vlad Cherecheş.  „Bugetul nu a scăzut, a crescut” Însă, secretarul de stat în Educaţie, Liviu Pop, consideră că a fost înţeles greşit proiectul de buget şi că el nu a scăzut, ci a crescut. Acesta îşi bazează afirmaţiile pe faptul că acum Cercetarea şi Inovarea reprezintă un minister distinct, dar şi pe faptul că, potrivit acestuia, investiţiile în Educaţie sunt prinse la Ministerul Dezvoltării.  „S-a vorbit de un minus la Ministerul Educaţiei Naţionale, dar acest minus înseamnă cele 143 de posturi care au fost transferate la Ministerul Cercetării şi Inovării, iar pe fonduri europene a plecat proiectul Laserului de la Măgurele, preluat de acelaşi nou Minister. De aceea apare cu un minus pe fonduri europene.  Dacă se cumulează cele două bugete şi se compară cu bugetul de anul trecut, atunci reiese un buget mai mare decât anul trecut. În ceea ce priveşte bugetul pe reţeaua şcolară şi universităţi, acesta se încadrează în ce am promis în Campania electorală şi programul de guvernare pentru anul acesta. Prin aprobarea hotărârii de Guvern în ceea ce priveşte creşterea costului standard per elevi, am avut o creştere a bugetului de 20 % indirect, pe salarii şi cheltuieli la nivelul unităţilor şcolare. Mai există  şi programul de modernizare şi dotare a şcolilor şi banii pentru obţinerea avizelor ISU şi sanitare.  Ne-am propus anul acesta să construim 500 de creşe şi grădiniţe, dar finanţarea va fi prinsă în fondurile Ministerului Dezvoltării, dar  ţinta va fi tot sistemul de educaţie”, a explicat Liviu Pop. Potrivit acestuia, bugetul alocat educaţiei este cu 5, 4 miliarde de lei în plus faţă de anul trecut.  Sumele de la Ministerul Educaţiei provin de la bugetul de stat - 63,23%, din fonduri externe nerambursabile - 0,14% şi din venituri proprii - 36,63%. Banii alocaţi Educaţiei Ministerul Educaţiei are alocat pentru 2017 un buget de 8,24 miliarde de lei, în scădere cu 7,89% faţă de execuţia preliminată în 2016, adică 8,95 miliarde de lei, potrivit proiectului de buget postat luni pe site-ul Ministerului Finanţelor. Cheltuielile curente preconizate pentru Educaţie sunt 7,5 miliarde de lei, în scădere cu 5,81% faţă de execuţia preliminată în 2016, iar cheltuielile de personal alocate pentru acest an se ridică la 1,4 miliarde de lei, cu 17,4% mai puţin faţă de execuţia preliminată pentru anul trecut. Totodată, cheltuielile cu bunuri şi servicii proiectate pentru 2017 sunt de 983 de milioane de lei, în scădere cu 19,45 % faţă de execuţia preliminată în 2016. 



EVENIMENTUL ZILEI
PUTEREA
Educatoare, cercetată pentru că fura laptele și cornul copiilor

http://www.puterea.ro/eveniment/educatoare-cercetata-pentru-ca-fura-laptele-si-cornul-copiilor-151887.html
O educatoare din județul Gorj, aflată în pragul pensionării, este cercetată după ce fostul soț a reclamat-o la Poliție că fură periodic laptele și cornul preșcolarilor.

Polițistul care a mers la locuința educatoarei să verifice acuzațiile a găsit în frigider lapte și corn de la grădiniță, scrie Mediafax.

Valerica Contoloru, o educatoare aflată în prag de pensionare la Grădinița Rugi, este cercetată de Comisia de Disciplină a Școlii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna gorjeană Turcinești, de care aparține grîdinița.

Femeia în vârstă de 60 de ani a ajuns, în luna septembrie a anului trecut, prin transfer, de la Mătăsari la Grădinița Rugi, aflată în subordinea Școlii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna Turcinești. Cadrul didactic din Târgu-Jiu, care împlinește condițiile de pensionare luna viitoare, și-a cerut transferul în toamnă, pentru a fi mai aproape de casă, dar și pentru că la Rugi avea în grijă doar zece preșcolari.

Aceasta este acuzată de fostul soț că, de la începerea activității, ar fi furat periodic din alimentele gratuite ale copiilor. Bărbatul a și reclamat-o pe fosta soție la Poliție, după ce ar fi găsit, în frigiderul din locuința comună, cutii de lapte și cornuri din cele oferite gratuit elevilor și preșcolarilor.

"Am observat încă din octombrie-noiembrie că fosta soție aducea acasă și depozita în friginer cutii cu lapte și cornuri din cele oferite gratuit copiilor de la grădinița unde lucra. Produsele erau consumate de ea ori erau oferite la rude. Considerând că aceasta ia laptele și cornul de la gura copiilor, pe care ea trebuie să-i educe tocmai pentru a nu fura, am reclamat-o pe fosta soție la Poliția Turcinești și am prezentat anchetatorilor fotografii cu produsele furate de fosta consoartă, în mai multe luni. Un polițist a venit imediat la domiciliul comun și a găsit produsele în frigider, așa cum am reclamat, a întocmit un proces verbal și le-a ridicat. Acum aștept finalul anchetei”, susține fostul soț al educatoarei.

Produsele ridicate de Poliție au fost duse la Școala Gimnazială "Grigore Geamănu” din comuna Turcinești.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
O educatoare din Gorj, dosar penal, după ce şi-a umplut frigiderul cu lapte furat de la copii. Femeia a fost reclamată defostul soţ

http://www.gandul.info/stiri/o-educatoare-din-gorj-dosar-penal-dupa-ce-si-a-umplut-frigiderul-cu-lapte-furat-de-la-copii-femeia-a-fost-reclamata-defostul-sot-16120239
O educatoare din judeţul Gorj, aflată în pragul pensionării, este cercetată după ce fostul soţ a reclamat-o la Poliţie că fură periodic laptele şi cornul preşcolarilor. Poliţistul care a mers la locuinţa educatoarei să verifice acuzaţiile a găsit în frigider lapte şi corn de la grădiniţă.
Valerica Contoloru, o educatoare aflată în prag de pensionare la Grădiniţa Rugi, este cercetată de Comisia de Disciplină a Şcolii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna gorjeană Turcineşti, de care aparţine grîdiniţa.

Femeia în vârstă de 60 de ani a ajuns, în luna septembrie a anului trecut, prin transfer, de la Mătăsari la Grădiniţa Rugi, aflată în subordinea Şcolii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna Turcineşti. Cadrul didactic din Târgu-Jiu, care împlineşte condiţiile de pensionare luna viitoare, şi-a cerut transferul în toamnă, pentru a fi mai aproape de casă, dar şi pentru că la Rugi avea în grijă doar zece preşcolari.

Aceasta este acuzată de fostul soţ că, de la începerea activităţii, ar fi furat periodic din alimentele gratuite ale copiilor. Bărbatul a şi reclamat-o pe fosta soţie la Poliţie, după ce ar fi găsit, în frigiderul din locuinţa comună, cutii de lapte şi cornuri din cele oferite gratuit elevilor şi preşcolarilor.

"Am observat încă din octombrie-noiembrie că fosta soţie aducea acasă şi depozita în friginer cutii cu lapte şi cornuri din cele oferite gratuit copiilor de la grădiniţa unde lucra. Produsele erau consumate de ea ori erau oferite la rude. Considerând că aceasta ia laptele şi cornul de la gura copiilor, pe care ea trebuie să-i educe tocmai pentru a nu fura, am reclamat-o pe fosta soţie la Poliţia Turcineşti şi am prezentat anchetatorilor fotografii cu produsele furate de fosta consoartă, în mai multe luni. Un poliţist a venit imediat la domiciliul comun şi a găsit produsele în frigider, aşa cum am reclamat, a întocmit un proces verbal şi le-a ridicat. Acum aştept finalul anchetei”, susţine fostul soţ al educatoarei.

Produsele ridicate de Poliţie au fost duse la Şcoala Gimnazială "Grigore Geamănu” din comuna Turcineşti.

"Produsele găsite la domiciliul educatoarei ne-au fost restituite de Poliţie, alături de un proces verbal în care se consemnase că în frigiderul dânsei s-au mai găsit opt cutii de lapte, una consumată în coşul de gunoi şi cinci cornuri înseriate. Drept urmare am întrunit Comisia de Disciplină pe 18 ianuarie, iar cazul este în cercetare. Cu educatoarea nu am vorbit, dânsa este la noi de câteva luni, ştiu că luna viitoare ar fi putut să se pensioneze, dar astăzi (miercuri - n.r.) a depus la secretariatul şcolii o cerere pentru rămânerea la catedră pentru următorii trei ani. Dânsa va trebui să dea explicaţii în faţa Comisiei de Disciplină”, a declarat, corespondentului MEDIAFAX, directorul unităţii de învăţământ din Turcineşti, Cecilia Roşulescu.

Educatoarea ar putea să se aleagă la finalul anchetei interne doar cu o observaţie ori o mustrare scrisă, însă poate să rămână şi fără locul de muncă, chiar de luna viitoare.

"Cum produsele sustrase s-au depistat la domiciliul educatoarei, chiar dacă este o anchetă penală în curs, cadrului didactic nu i se va prelungi, cu siguranţă, rămânerea la catedră. Asemenea dascăli nu este corect să mai rămână în prejma celor mici”, a declarat, la rândul său, inspectorul şcolar general al ISJ Gorj, Ion Işfan.

În ce priveşte ancheta de la Poliţie, purtătorul de cuvânt al instituţiei, Andrei Lazăr, a confirmat întocmirea dosarului.

Cauza se află în lucru la Poliţia Turcineşti.

"S-a întocmit un dosar penal la Poliţia Turcineşti, sub aspectul săvârşirii infracţiunii de furt pentru o persoană din Târgu-Jiu, cadru didactic. Cercetările se desfăşoară cu suspecta în stare de libertate pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor comiterii faptei de către aceasta”, a declarat, pentru MEDIAFAX, Andrei Lazăr, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

Deocamdată, Valerica Contoloru nu a făcut declaraţii.

HOTNEWS
Mediafax
Educatoare din Gorj, cercetată pentru că ar fi furat laptele şi cornul preşcolarilor

http://www.mediafax.ro/social/educatoare-din-gorj-cercetata-pentru-ca-ar-fi-furat-laptele-si-cornul-prescolarilor-16119600
O educatoare din judeţul Gorj, aflată în pragul pensionării, este cercetată după ce fostul soţ a reclamat-o la Poliţie că fură periodic laptele şi cornul preşcolarilor. Poliţistul care a mers la locuinţa educatoarei să verifice acuzaţiile a găsit în frigider lapte şi corn de la grădiniţă.

Valerica Contoloru, o educatoare aflată în prag de pensionare la Grădiniţa Rugi, este cercetată de Comisia de Disciplină a Şcolii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna gorjeană Turcineşti, de care aparţine grîdiniţa.

Femeia în vârstă de 60 de ani a ajuns, în luna septembrie a anului trecut, prin transfer, de la Mătăsari la Grădiniţa Rugi, aflată în subordinea Şcolii Gimnazile "Grigore Geamănu” din comuna Turcineşti. Cadrul didactic din Târgu-Jiu, care împlineşte condiţiile de pensionare luna viitoare, şi-a cerut transferul în toamnă, pentru a fi mai aproape de casă, dar şi pentru că la Rugi avea în grijă doar zece preşcolari.

Aceasta este acuzată de fostul soţ că, de la începerea activităţii, ar fi furat periodic din alimentele gratuite ale copiilor. Bărbatul a şi reclamat-o pe fosta soţie la Poliţie, după ce ar fi găsit, în frigiderul din locuinţa comună, cutii de lapte şi cornuri din cele oferite gratuit elevilor şi preşcolarilor.

"Am observat încă din octombrie-noiembrie că fosta soţie aducea acasă şi depozita în friginer cutii cu lapte şi cornuri din cele oferite gratuit copiilor de la grădiniţa unde lucra. Produsele erau consumate de ea ori erau oferite la rude. Considerând că aceasta ia laptele şi cornul de la gura copiilor, pe care ea trebuie să-i educe tocmai pentru a nu fura, am reclamat-o pe fosta soţie la Poliţia Turcineşti şi am prezentat anchetatorilor fotografii cu produsele furate de fosta consoartă, în mai multe luni. Un poliţist a venit imediat la domiciliul comun şi a găsit produsele în frigider, aşa cum am reclamat, a întocmit un proces verbal şi le-a ridicat. Acum aştept finalul anchetei”, susţine fostul soţ al educatoarei.

Produsele ridicate de Poliţie au fost duse la Şcoala Gimnazială "Grigore Geamănu” din comuna Turcineşti.

"Produsele găsite la domiciliul educatoarei ne-au fost restituite de Poliţie, alături de un proces verbal în care se consemnase că în frigiderul dânsei s-au mai găsit opt cutii de lapte, una consumată în coşul de gunoi şi cinci cornuri înseriate. Drept urmare am întrunit Comisia de Disciplină pe 18 ianuarie, iar cazul este în cercetare. Cu educatoarea nu am vorbit, dânsa este la noi de câteva luni, ştiu că luna viitoare ar fi putut să se pensioneze, dar astăzi (miercuri - n.r.) a depus la secretariatul şcolii o cerere pentru rămânerea la catedră pentru următorii trei ani. Dânsa va trebui să dea explicaţii în faţa Comisiei de Disciplină”, a declarat, corespondentului MEDIAFAX, directorul unităţii de învăţământ din Turcineşti, Cecilia Roşulescu.

Educatoarea ar putea să se aleagă la finalul anchetei interne doar cu o observaţie ori o mustrare scrisă, însă poate să rămână şi fără locul de muncă, chiar de luna viitoare.

"Cum produsele sustrase s-au depistat la domiciliul educatoarei, chiar dacă este o anchetă penală în curs, cadrului didactic nu i se va prelungi, cu siguranţă, rămânerea la catedră. Asemenea dascăli nu este corect să mai rămână în prejma celor mici”, a declarat, la rândul său, inspectorul şcolar general al ISJ Gorj, Ion Işfan.

În ce priveşte ancheta de la Poliţie, purtătorul de cuvânt al instituţiei, Andrei Lazăr, a confirmat întocmirea dosarului.

Cauza se află în lucru la Poliţia Turcineşti.

"S-a întocmit un dosar penal la Poliţia Turcineşti, sub aspectul săvârşirii infracţiunii de furt pentru o persoană din Târgu-Jiu, cadru didactic. Cercetările se desfăşoară cu suspecta în stare de libertate pentru stabilirea cu exactitate a împrejurărilor comiterii faptei de către aceasta”, a declarat, pentru MEDIAFAX, Andrei Lazăr, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj.

Deocamdată, Valerica Contoloru nu a făcut declaraţii.
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