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ADEVĂRUL
Criteriile de care trebuie să ţii seamă când alegi unde să-ţi înscrii copilul în clasa 0

adev.ro/om757u
A trecut o săptămână de când s-a dat startul înscrierii copiilor în clasa pregătitoare, iar părinţii copiilor care din toamnă vor merge la şcoală trăiesc zile de coşmar în aşteptarea unui răspuns la întrebarea: a fost sau nu acceptat copilul meu la şcoala pe care mi-o doresc pentru el?

Cei mai mulţi îşi doresc şcoli perfomante cu profesori care trimit copiii la olimpiade sau care la sfârşitul gimnaziului îi propulsează către cele mai bune licee. Iar aici nu se intră uşor. În Capitală, cel puţin, părinţii fac multe „artificii“ pentru a-şi înscrie copiii la şcolile de top.  Asta deşi experţii în Educaţie, susţin că proximitatea şcolii faţă de casă, rămâne un criteriu important pentru copii, pe lângă calitatea şcolii sau a învăţătorilor. Astfel, subliniază preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie, Daniela Vişoianu, accesul unui copil la cea mai apropiată şcoală permite acestuia să rămână în comunitatea în care a crescut, să aibă contacte cu colegii de clasă şi în afara şcolii şi este expus la familii cu valori şi experienţe asemănătoare.  „Migrarea către «centru» şi şcolile «mai bune» nu contribuie în mod garantat la îmbunătăţirea calităţii educaţiei sau a vieţii copilului. Într-un caz de urgenţă este mai simplu să rogi o vecină care are copii în aceeaşi clasă, şcoală, să te ajute cu supravegherea copilului decât să rogi o rudă, un prieten să strabată zeci de kilometri ca să te poată ajuta“, a explicat Daniela Vişoianu. Expertul în Educaţie Marian Staş completează, în schimb, că, pe lângă promiximitate, este important ca şcoala să aibă o paletă largă de proiecte educaţionale şcolare şi extraşcolare. „Proximitatea de casă ar trebui să fie primul criteriu de alegere a şcolii pentru copiii din clasa 0, pentru că sunt mici. M-aş uita la portofoliul de activităţi şcolare şi extraşcolare, festivaluri, tabere, excursii, unde şcolile chiar se ocupă de creşterea rotundă şi frumoasă a copiilor, pentru că la vârsta aceasta asta este mai important decât diplomele şi premiile pentru că sunt otrăvitoare la vârsta asta“, a explicat expertul în Educaţie Marian Staş. VÂNĂTOAREA DE ÎNVĂŢĂTORI, CLASE AGLOMERATE Marian Staş subliniază că învăţătorul uneori contează mai mult decât şcoala, aşa că nu ar fi rău înainte de a-şi înscrie copiii, părinţii să se intereseze dacă un cadru didactic este coruptibil sau nu şi să vadă în ce proiecte s-a implicat.  „Trebuie văzut dacă învăţătorul este integru şi necoruptibil. Asta ar putea fi verificat vorbind cu părinţii de la clasele precedente“, a spus Staş.   Cu toate acestea, avertizează expertul, există riscul ca, în momentul în care înscrii copilul la un învăţător lăudat, cel mai probabil clasa va ajunge să numere 30 de elevi, ceea ce ar îngreuna procesul educaţional. Acest lucru este subliniat şi de Daniela Vişoianu, care consideră că şcolile nu au niciun interes în a respecta numărul maxim de elevi dintr-o clasă.  „Dat fiind mecanismul de «finanţare per elev », şcolile «căutate»  au un interes mic de a respecta, de exemplu, numărul maxim de 25 de elevi din clasa pregătitoare, mai ales în situaţiile în care este «vânată» o anume învăţătoare. Şi ceea ce reprezenta un vis poate deveni uşor un coşmar pentru copil şi familie“, a explicat preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie. TOP ŞCOLI În funcţie de varietatea proiectelor educaţionale din Capitală, expertul în Educaţie Marian Staş recomandă Şcoala „Ferdinand I“, „Sfinţii Voievozi“, „Jose Marti“, Şcoala „Heliade Rădulescu“.  De asemenea, nu ar ignora nici şcolile private care prin modelele britanice pe care le aplică în procesul educaţional se dezbară de comunismul care caracterizează şcoala românească.  CALENDAR În Bucureşti există un număr de 13.888 de locuri. Potrivit statisticilor, până la 1 martie erau înregistrate, la nivel naţional, 47.277 de cereri de înscriere. Prima etapă a înscrierilor se încheie pe 16 martie, iar pe 23 martie începe a doua etapă de înscrieri pe locurile rămase libere.  

Profesorii, „imunizaţi“ contra eticii. În cazul elevilor, Codul de Etică a fost „îmbunătăţit“ şi adoptat cu prioritate

adev.ro/om57y2
Codul care le-ar interzice profesorilor să ofere meditaţii contra cost, prin constrângere, să primească cadouri de la elevi sau să întreţină relaţii sexuale cu aceştia este uitat din nou prin sertarele Ministerului Educaţiei. Asta în condiţiile în care elevii „beneficiază“ deja de un statut care cuprinde 17 obligaţii şi 13 interdicţii.
Profesorii pot continua să aibă relaţii sentimentale cu elevii sau să-i abuzeze, să-i bruscheze, să-i oblige să meargă la ei la meditaţii contra cost sau să primească cadouri pentru a da în schimb note mari.    Asta pentru că aceştia nu au nici acum un Cod de etică, document care ar fi trebuit să le interzică aceste lucruri. Mai-marii de la Minister şi-au făcut însă timp să aprobe  Codul de etică pentru elevi care prevede nu mai puţin de 17 obligaţii şi 13 interdicţii, printre care acelea de a nu avea comportamente jignitoare, de a nu distruge documentele şcolare, de a nu difuza materiale electorale sau de prozelitism religios, sau de a nu părăsi perimetrul unităţii de învăţământ în timpul programului şcolar.   „Nu ştiu ce a făcut domnul Dumitru şi nu ştiu nimic despre un Cod de etică al profesorului“, a declarat miercuri, pentru „Adevărul“, secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Gabriel Ispas, cu privire la proiectul Codului de etică din învăţământul preuniversitar, pus în dezbatere publică în decembrie 2016 de către fostul ministru al Educaţiei.    Codul, care ar impune profesorilor din preuniversitar nişte standarde de conduită, a avut ca ultim termen de dezbatere 17 februarie 2017, însă noul secretar de stat al Ministerului Educaţiei, Gabriel Ispas, susţine că nu ştie nimic despre acest proiect cu toate că el însuşi a vorbit despre un asemenea plan în 2014, pe când era secretar general adjunct al Ministerului Educaţiei şi preşedinte al Comisiei pentru prevenirea corupţiei în învăţământul preuniversitar.    „Strategia anticorupţie a fost aprobată pe 30 septembrie de Remus Pricopie, iar acum au loc discuţiile pentru Codul etic. Consider că este mai bine să avem un demers foarte riguros încât la sfârşitul acestui an şcolar să avem un Cod de etică aprobat. El va stabili ce poate şi ce nu poate să facă un profesor în ceea ce priveşte normele de conduită la şcoală“, declara, în 2014, Gabriel Ispas.   Propriu-zis, Codul de etică a fost în dezbatere în iarnă pentru a treia oară, după tentativa din 2014 despre care a vorbit şi Ispas, dar nu îşi mai aminteşte.    Prima oară când s-a vorbit despre un asemenea proiect a fost în 2012, când Ministerul Educaţiei anunţa că, în perioada 12 aprilie -12 mai, aşteaptă observaţii pe marginea Codului de etică pentru învăţământ preuniversitar – aplicabil tuturor persoanelor din sistemul de stat, particular şi confesional.   Ba, documentul nu era nici foarte diferit de draftul pus în dezbatere în decembrie anul trecut. Respectivul document interzicea orice activitate care generează corupţie, respectiv „fraudarea examenelor de orice tip contra unor sume de bani, obiecte, servicii, solicitarea de către personalul didactic a unor sume de bani sau cadouri în vederea obţinerii de către elevi a unor rezultate şcolare incorecte, traficul de influenţă şi favoritismul la evaluare, meditaţiile cu propriii elevi, contra unor avantaje materiale, dar şi colectarea de fonduri de la elevi sau părinţi pentru cadouri“.   Codul de etică – absolut necesar   Amânarea la nesfârşit a aprobării unui Cod de etică pentru dascăli vine în contextul în care aproape săptămânal opinia publică este bombardată de ştiri în care profesori hărţuiesc elevi, îi agresează fizic sau emoţional, îi violează sau îi discriminează. Chiar luna trecută, România a fost scandalizată de un caz din Piatra Neamţ, unde un elev s-a sinucis din dragoste pentru profesoara de română. Cu câteva zile înainte, Inspectoratul Şcolar al municipiului Bucureşti de această dată anunţa că a declanşat o anchetă de la Liceul „Marin Preda“ din Capitală unde un dascăl era acuzat că îşi ameninţă şi jigneşte constant elevii.    „Este absolut necesar un Cod de etică în contextul actual şi trebuie legat de schimbările care au avut loc în ultima perioadă în legislaţie, trebuie legat de Statutul Elevului, de exemplu. În sistemul educaţional se întâlnesc aspecte legate de activitatea cadrelor didactice la clasă, lucruri mai puţin bune sau lucruri care pot fi îndreptate. Orice sistem care se autoreglează are un cod etic. Cuvântul educaţie este egal cu etică, nu poţi face educaţie decât într-un cadru etic corespunzător. Orice derapaj, orice problemă care încalcă normele de etică trebuie sancţionate sau discutate şi luate măsurile care se impun. Susţin discutarea şi implementarea Codului de etică al cadrelor didactice. Este necesar dintr-o experienţă de viaţă la catedră, pentru că reglementează aspecte legate de drepturile, obligaţiile şi conduita cadrelor didactice. Profesorul trebuie să fie un model, la şcoală şi în afara ei“, este de părere purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Marian Banu.   Ar veni în completarea legislaţiei   La rândul lui, psihologul Mihai Copăceanu susţine că un Cod de etică ar veni în completarea legislaţiei, pentru că aceasta, de exemplu, nu acoperă şi eventualele comportamente care pot genera în penal sau care pot produce dezechilibre unui copil. „Există legislaţie şi ne raportăm la ea, oamenii se raportează prea puţin la etică, deşi de multe ori cadrele didactice ajung să încalce şi legea dacă ne referim la o relaţie romantică între un profesor şi un elev minor. Un Cod de etică ar veni în completarea legislaţiei cu detalii fine. Codul de etică poate prevedea situaţii care pot duce la încălcarea legii“, a explicat psihologul Mihai Copăceanu.    Învăţătoare condamnată penal pentru că a bătut o elevă    Ştefania Căldărescu, o învăţătoare de 38 de ani care predă la Şcoala Generală „Ştefan Negrea“ din satul brăilean Scorţaru Vechi, comuna Tudor Vladimirescu, a fost condamnată zilele trecute de Judecătoria Brăila, în primă instanţă, la plata unei amenzi penale de 1.500 lei, pentru săvârşirea infracţiunii de purtare abuzivă. Asta după ce în iunie 2015 a bătut în incinta şcolii o elevă de 10 ani.    Prin aceeaşi sentinţă, magistraţii Judecătoriei Brăila o obligă pe învăţătoare să urmeze tratament medical de specialitate până la însănătoşire sau până la obţinerea unei ameliorări care să înlăture starea de pericol, aşa cum a recomandat Comisia medico-legală.    Pe parcursul urmăririi penale, Ştefania Căldărescu a fost supusă unei expertize medico-legale care a evidenţiat faptul că suferă de o afecţiune psihică. De altfel, femeia, care predă la clasele a III-a şi a IV-a ale şcolii din satul Scorţaru Vechi, se află în evidenţele Spitalului de Psihiatrie „Sf. Pantelimon“ din Brăila de circa 7 ani. În dosarul întocmit de procurori se precizează: „La data de 18 iunie 2015, inculpata Căldărescu Ştefania şi-a lăsat poşeta pe catedră şi s-a deplasat în cancelarie, în vederea desfăşurării unor activităţi specifice pentru încheierea mediilor elevilor. În acest timp, în sala de curs, elevii din clasa a IV-a desfăşurau ora de muzică cu instructorul de muzică“. Femeia s-a întors în sala de curs în jurul orei 12.20, pentru a-şi lua poşeta pe care o lăsase pe catedră. Constatând că-i lipseşte sticluţa cu parfum, învăţătoarea a întrebat elevii şi astfel a aflat că parfumul s-ar afla în ghiozdanul elevei C.V.M.    „În continuare, inculpata a căutat respectiva sticluţă în geanta persoanei vătămate, găsind-o acolo şi, într-un exces de furie, a tras-o de păr, aplicându-i, totodată, persoanei vătămate, două lovituri cu palma peste faţă şi cap. Observând că minora C.V.M. este lovită, martorul S.C. (n.r. - instructorul de muzică) a intervenit pentru a stopa agresiunea, după care a condus-o pe minoră la domiciliu, relatându-le părinţilor cele întâmplate“, a precizat procurorul de caz. Eleva agresată a susţinut tot timpul că sticluţa cu parfum îi fusese pusă în ghiozdan de un alt coleg, în timp ce ea era ieşită din clasă. Poliţiştii care au anchetat cazul nu au reuşit să stabilească cu exactitate cine i-a sustras profesoarei parfumul din poşetă.   În prezent, Ştefania Căldărescu continuă să predea la şcoala din Scorţaru Vechi. Directorul acestei instituţii de învăţământ, Doina Coteţ, ne-a declarat că, potrivit sentinţei emise de Judecătoria Brăila, învăţătoarea îşi poate continua activitatea, însă la prima abatere va trebui exclusă din sistem. De asemenea, judecătorii au stabilit ca boala de care suferă învăţătoarea să nu fie făcută publică. „Până în prezent, doamna învăţătoare a avut un comportament adecvat“, a spus directorul şcolii „Ştefan Negrea“. 
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ROMÂNIA LIBERĂ
Olimpicii internaționali cer investiții masive în centrele de cercetare. Cum răspund elevii performanţi la oferta Guvernului de a ramâne în țară pentru 3500 de euro pe an
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/olimpicii-internationali-cer-investitii-masive-in-centrele-de-cercetare--raspunsul-elevilor-geniali-la-oferta-guvernului-de-a-ramane-in-tara-442440
România liberă a realizat prima dezbatere după ce medaliații la olimpiadele naționale și internaționale au fost invitați să nu plece din România și să își continue activitatea de cercetare acasă, pe baza unor burse anuale.
Executivul a anunțat că intenționează să ofere burse elevilor cu performanțe remarcabile la olimpiadele internaționale pentru a-i determina să rămână în țară. Ministrul Cercetării, Șerban Valeca, a anunțat că tinerii care au obţinut locuri fruntașe la olimpiadele naţionale și internaţionale vor putea primi un grant de 3.500 de euro pe an, la care se adaugă 5.000 de euro pentru echipe de cinci olimpici care vor face modele experimentale.

Banii pot fi obținuți doar dacă tinerii vor urma o universitate autohtonă, fiind obligați, ulterior, să lucreze cel puțin 10 ani într-o unitate de cercetare-inovare, institut sau universitate din țară.

„România liberă“ a întrebat cinci olimpici premiați internațional cum li se pare oferta: suma de bani oferită ca bursă și condiționalitatea deceniului petrecut în sistemul de cercetare românesc. Am vrut să aflăm și dacă olimpicii au identificat alte soluții prin care Executivul poate împiedica exodul creierelor.

Termenul de zece ani, prea larg
Marian Darius a obținut argintul la Balcaniada de Informatică pentru Seniori în 2015 și aurul la Olimpiada de Informatică a Europei Centrale în 2016. “Consider că măsura nu este una potrivită situației: o sumă fixă de bani, aproape oricât de mare, nu ar atinge motivul principal pentru care tinerii pleacă din țară, cel al oportunității oferite de alte locuri și instituții.

Legat de exodul tinerilor, nu există o soluție aplicabilă pe termen scurt. Cât timp țara nu oferă tinerilor oportunități, atât la nivel academic, cât și industrial, cel puțin comparabile cu cele ale Statelor Unite sau Marii Britanii, majoritatea olimpicilor vor continua să plece. Soluția ar fi dezvoltarea țării pe toate planurile, în special în sectorul privat. Tinerii olimpici au ajuns la asemenea performanțe pentru că, mereu, au căutat să se dezvolte. Pentru mulți, problemele de birocrație sau cele politice de orice natură, des întâlnite în România, sunt bariere foarte puternice”, ne-a spus tânărul. 
Marian Darius ne-a precizat că după liceu va rămâne la Universitatea din București, la Facultatea de Matematică-Informatică, însă este conștient că alegerea lui este o opțiune rar întâlnită printre colegii săi de generație.

Legat de inițiativa Guvernului, Marian spune: “Termenul de 10 ani este foarte, foarte larg. Nu cred că cineva și-ar lua angajamentul de a sta în țară pentru așa o perioadă. Printre acești oameni mă număr și eu. Nu îmi place ideea de a mi se restricționa libertatea de a lua decizii singur și, cu siguranță, nu pentru o asemenea perioadă”.

Suma este nerezonabilă
Alexandra Dan Dima plănuiește să studieze chimia la o facultate din străinătate. Până acum a fost admisă la trei instituții din Marea Britanie, printre care și Universitatea Cambridge, astfel încât, cel mai probabil, va pleca din România. A obținut medalia de argint la Olimpiada Internațională de Chimie din 2016 și medalia de argint la Olimpiada Internațională de Științele Pământului din 2015. 

“Marea majoritate a olimpicilor români aleg să studieze în străinătate deoarece sunt în căutarea unui nivel academic cât se poate de înalt. În opinia mea, pe lângă faptul că suma de bani propusă este nerezonabilă pentru angajamentul de a rămâne și a lucra 10 ani în țară, aceasta evident nici nu satisface dorința adolescenților pasionați de a urma niște studii universitare de vârf”, explică Alexandra.

Tânăra nu crede că decizia olimpicilor în legătură cu universitatea pe care vor să o urmeze va putea fi influențată prea curând, dar crede că adolescenții pot fi motivați să se întoarcă în țară după terminarea facultății. “Costul studiilor în Marea Britanie sau Statele Unite este foarte mare, mai mare decât mulți români și-ar putea permite.

Chiar dacă universitățile din aceste țări acordă burse sau împrumuturi, acestea sunt deseori doar parțiale, restul rămânând să fie acoperit de familia studentului. Prin urmare, consider că o soluție pentru dezvoltarea academică a României ar fi ca statul român să finanțeze studiile olimpicilor la facultățile de prestigiu, pe baza unui contract, pentru ca aceștia să se întoarcă în țară și să lucreze aici pe o anumită perioadă de timp. Astfel, nu doar domeniul de cercetare științifică ar vedea un progres semnificativ, ci și nivelul academic în ansamblu. Românii cu potențial trebuie să studieze la un nivel înalt ca să se întoarcă și, în timp, să ridice învățământul românesc la rangul celui internațio-nal. Trebuie să acceptăm progresul, nu să inhibăm potențialul”, ne-a precizat Alexandra Dima.

Trebuie investit în centre de cercetare
Tudor Dan Plopeanu a obținut medalii de aur și de argint la Olimpiada Balcanică de Matematică și bronzul la cea internațională. În prezent, studiază la Liceul Teoretic Internațional de Informatică București și spune că intenționează să plece din țară în SUA. “Oferta Guvernului e bună pentru cei ce nu intenționează să plece la studii universitare la facultăți de top din străinătate, dar în niciun caz nu o să-i oprească pe cei cu ambiții și pretenții mai mari. Nu aș accepta bursa oferită de Guvern. Aș prefera să nu fiu condiționat de cei zece ani, chiar dacă nu exclud întoarcerea în țară după facultate”, ne-a precizat tânărul olimpic. 

Daniel Posdărăscu studiază la Universitatea din București și a participat la Olimpiada Balcanică și Central-Europeană, unde a obținut medalia de argint, respectiv bronz.

“Dacă suma este one-time only, nu cred că ar avea mare efect. Cel puțin nu în domeniul informaticii, unde se câștigă bine. Nu cred că ar accepta nimeni să fie restricționat atât de mult, întrucât în 10 ani îți poți schimba opiniile foarte mult”, spune tânărul. Care ar fi soluția pentru a stopa exodul creierelor? “Olimpicii ar trebui să primească oferte pe stagii. Nimeni nu o să accepte să fie condiționat pentru o perioadă de zece ani. În schimb, 3-4 ani este o durată perfectă, întrucât elevul se decide unde își petrece primul interval universitar (până la licență). După, trebuie să aibă deschisă opțiunea dacă va continua în același ritm și pentru master, doctorat. În al doilea rând, trebuie să vadă că nu își irosește potențialul doar pentru bani. Deci, în plus, ar trebui investit în centre de cercetare, opțiuni de muncă”, ne-a spus tânărul student.  

Inițiativa este binevenită
Alexandra Tuță studiază la Colegiul Național ”Barbu Știbei” din Călărași, iar în vară va da admitere la Universitatea de Drept București. A obținut mențiune la Olimpiada Internațională de Lectură ca abilitate de viață și medalie de argint la Olimpiada Internațională de Limbă Franceză. Mi-a spus că își dorește să studieze și să lucreze în România. “Dacă există conditii corespunzatoare pentru desfășurarea activității de cercetare, cred că cei 10 ani sunt bineveniți pentru a dobândi mai multă experiență”, ne-a precizat tânăra. Alexandra crede că „inițiativa Ministerului Cercetării Științifice este una binevenită în contextul unei crize a valorilor autentice și al unui sistem de învățământ desuet, erodat  de hibe și privat de elemente moderniste la nivelul predării și evaluării.

România are un potențial impresionant de formare a unor tineri cât se poate de competitivi și de valoroși la nivelul competițiilor olimpice naționale și internaționale și cred că este benefic ca astfel de elevi să fie recompensați așa cum se cuvine pentru miile de ore de muncă și pentru că reprezintă țara cu mândrie, amintindu-le vecinilor noștri că putem în continuare să susținem și să stimulăm performanța”. 

Tânăra mai crede și că, „totuși, mediul științific este lipsit de o infrastructură corespunzătoare, care să le permită tinerilor să contribuie pozitiv în acest sens, astfel încât măsura propusă vine simultan și în sprijinul dezvoltării sustenabile a cercetării. Guvernul își asumă într-o manieră indirectă responsabilitatea de a investi și în crearea de locuri de muncă și în amelioarea inconvenientelor din această zonă de maxim interes. Sper ca toate acestea să fie concretizate și să se insiste mai mult și în favoarea inserției actualilor olimpici din ramura umană, respectiv socio-umană, în cercetare, pentru că și ele prezintă potențial economic speculabil și pentru că este firesc să se acționeze pe baza principiului echității”.
Alexandra Tuță este vice-pre-ședintele Consiliului Național al Elevilor, organism care salută această inițiativă.  

CONCLUZII. Neajunsurile măsurii Executivului
Din răspunsurile tinerilor de mai sus se desprind câteva concluzii. Condiționarea de a rămâne zece ani într-un institut de cercetare românesc pare greu de depășit. În multe domenii, peste graniță se poate câștiga mult mai bine decât bursa anuală de 3.500 euro oferită de Guvern. Elevii se plâng de îngrădirea libertății de mișcare și a accesului la piața muncii, alta decât cea românească. Angrenarea timp de un deceniu într-un institut de cercetare românesc poate reprezenta o plafonare. Majoritatea centrelor de cercetare și de inovare din România sunt inferioare – din punctul de vedere al dotării și al fondurilor – decât cele din Occident. Din răspunsurile primite de la cei cinci tineri se întrevăd și alte soluții pentru a opri exodul creierelor. O dezbatere publică inițiată de Ministerul Cercetării ar fi extrem de benefică. 

STATISTICĂ. România, pe fugă
Datele oficiale arată că, raportat la anul 1989, numărul celor care trăiesc între granițele țării a scăzut cu peste 3 milioane de locuitori. Institutul Național de Statistică menționează că numărul persoanelor temporar absente din România, pe categorii de vârstă, se prezintă astfel: 60.000 (grupa 20-24 de ani), 59.000 (25-29 de ani), 56.000 (30-34 de ani), 48.000 (35-39 de ani). Potrivit statisticilor, în domeniul cercetare-dezvoltare își desfășoară activitatea aproximativ 42.000 de persoane. Cifra este de câteva ori mai mică decât numărul profesorilor și cercetătorilor care activează în afara granițelor.

Președinția a explicat pentru „România liberă“ cum vede noua lege propusă de Pavel Năstase: Toată lumea vrea să reformeze Educaţia. În propriul mod
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/presedintia-a-explicat-pentru-%E2%80%9Eromania-libera%E2%80%9C-cum-vede-noua-lege-propusa-de-pavel-nastase--toata-lumea-vrea-sa-reformeze-educatia--in-propriul-mod-442338
Primul proiect de anvergură a fost expus de Academia Română, în urmă cu doi ani, altul a fost inițiat de Președinție în 2016, iar al treia aparține Guvernului. Între ultimele două instituții există animozitate, nu cooperare. 
Ministrul Educației, Pavel Năstase, a anunțat că, până la finalul anului, va fi elaborată o nouă Lege a Educației. Deocamdată, proiectul nu a fost pus în dezbatere publică și nici nu au fost oferite amănunte.

„Conform Programului de guvernare, până la sfârşitul anului 2017, trebuie să avem o nouă Lege a Educaţiei Naţionale. În acest context, Consiliul Naţional al Rectorilor şi alte consorţii universitare vor fi invitați la un dialog pe această temă şi în acelaşi timp comisiile parlamentare de educaţie din Parlamentul României care sunt abilitate să producă această lege”, a declarat Pavel Năstase, ministrul Educaţiei.

Mii de propuneri pentru președinte
În februarie 2016, președintele Klaus Iohannis a anunțat că își asumă un proiect de anvergură intitulat -„România educată”. La un an distanță, „România liberă“ a cerut Președinției să precizeze care este sta-diul acestui proiect. Am aflat că dezbaterea publică se va termina în luna martie și că ea a constat în „consultarea online, disponibilă în perioada iunie-octombrie 2016. Peste 7.000 de utilizatori și-au exprimat opinia cu privire la schimbările pe care și le doresc în educație și toate aceste opțiuni vor fi luate în considerare.

Dezbaterile regionale au avut loc la Craiova, Timișoara, Brașov, Constanța, Iași, București și Cluj-Napoca, în colaborare cu universităţile gazdă şi instituţii publice centrale cu atribuţii în domeniu”.  

Președinția ne-a mai precizat că „temele dezbaterilor publice au vizat: profilul absolvenților, cercetarea și rolul diasporei științifice în dezvoltarea acesteia, profilul cadrelor didactice, evaluarea rezultatelor învățării din învățământul preuniversitar, învățământul profesional și tehnic, internaționalizarea învățământului superior și analfabetismul funcțional în România.

Aceste evenimente au adus împreună elevi, studenți, profesori, cercetători, părinți, agenți economici”. 

Dialogul surzilor
Atât noua Lege a Educației Naționale, promisă de guvernul PSD pentru finalul acestui an, dar și „proiectul național pe tema educaţiei şi cercetării româneşti” asumat de Klaus Iohannis au același obiectiv major și trebuie asimilate cu o reformă amplă a întregii societăți. Inițiativele ar trebui  armonizate, chiar dacă sunt elaborate de către două instituții cu o agendă politică diferită. Guvernul nu a nominalizat Președinția printre instituțiile pe care le va consulta în elaborarea Legii Educației.

În același răspuns pentru „România liberă“, Președinția lasă să se vadă existența unei animozități între cele două instituții care ar trebui să fie partenere: “În actualul context, în care ministrul Educaţiei Naţionale a anunţat intenţia de a susţine adoptarea, până la finele anului, a unei noi Legi a Educaţiei, considerăm că este important să ţinem seama de importanţa strategică a domeniului educaţiei şi cercetării, evitând greșelile trecutului.

Orice schimbare legislativă în acest domeniu ar trebui să fie pregătită prin evaluarea impactului legislaţiei actuale, clarificarea direcţiilor de viitor asumate de societate şi a viziunii pe termen lung. Instabilitatea legislativă din domeniul educaţiei a fost identificată în mod repetat de către participanţii la dezbaterile organizate în cadrul «România educată», dar şi de studiile realizate de specialişti români şi străini, ca unul dintre elementele cu impact nociv pentru elevi, studenţi şi profesori. De aceea, considerăm că ar fi o mare greșeală să se legifereze o nouă schimbare, asumată doar de o parte a societății sau a eşichierului politic, fără a avea la bază o viziune şi o strategie asumate de întreaga societate”.   

ELABORARE. Academicienii văd până în 2035
Legea Educației promisă de Guvern reglementează perioada imediată în domeniul educației. “România educată” a lui Iohannis își propune “agregarea preferințelor românilor privind valorile, principiile și elementele care ar trebui să definească sistemul educațional românesc în 2030”. Academia Română a elaborat, în urmă cu doi ani, “Strategia de dezvoltare a României în următorii 20 de ani”. O secțiune importantă este dedicată școlii și educației.

Printre punctele slabe, academicienii au identificat: fragmentarea structurală a învățământului obligatoriu printr-un examen național; rezultatele relativ slabe la testările internaționale; lipsa unei grile de valori ce trebuie să însoțească formarea viitorului cetățean din România; manualele școlare realizate centralizat; rata foarte ridicată a abandonului școlar; discrepanța între performanța elevilor din mediul rural și cel urban; lipsa de coerență în elaborarea strategiilor.
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Simulările examenelor naţionale se dau simultan/ Structura anului şcolar, publicată în Monitorul Oficial

http://www.mediafax.ro/social/simularile-examenelor-nationale-se-dau-simultan-structura-anului-scolar-publicata-in-monitorul-oficial-16180076
După ce a fost pusă în dezbatere publică, structura anului şcolar 2017 - 2018 a fost publicată, joi, în Monitorul Oficial. Şcoala va începe pe 11 septembrie, programul "Şcoala altfel" va fi ales de către unitatea de învăţământ, iar simulările la examenele naţionale se vor da concomitent.

Potrivit unui ordin aprobat de ministrul Educaţiei, simularea evaluării naţionale pentru elevii claselor a VIII-a şi cea a examenului de bacalaureat pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a se vor da simultan şi vor începe pe 13 martie cu proba scrisă la limba şi literatura română. A doua zi, pe 14 martie, se va susţine simularea la limba maternă pentru ambele examene naţionale, urmând ca pe 15 martie, elevii de clasa aVIII-a să dea simularea la matematică, iar cei de a XII-a, pe cea la proba obligatorie, în funcţie de profil, matematică sau istorie. Pe 17 martie, liceenii vor susţine simularea la proba la alegere, iar pe 31 martie vor fi afişate rezultatele simulărilor.

Anul şcolar 2017 - 2018 va avea 35 de săptămâni, adică 167 de zile lucrătoare. Pentru clasele terminale de liceu, anul are 32 de săptămâni de cursuri şi se încheie pe data de 25 mai 2018. Elevii care termină clasa a VIII-a vor aveam 34 de săptămâni de şcoală şi vor termina pe data de 8 iunie 2018.

Semestrul I are 18 săptămâni dispuse în perioada 11 septembrie 2017-2 februarie 2018. În perioada 28 octombrie - 5 noiembrie 2017, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă va începe pe 23 decembrie iar cursurile se vor relua pe 15 ianuarie, urmând ca în intervalul 3 -11 februarie 2016 elevii să aibă vacanţă intersemestrială. Semestrul II are 17 săptămâni dispuse în perioada 12 februarie 2018 - 22 iunie2018. Vacanţa de primăvară va fi în intervalul 10-22 aprilie 2018, cursurile urmând să fie reluate pe 23 aprilie. Vacanţa de vară va fi în intervalul 16 iunie-9 septembrie.

Programul "Şcoala Altfel" se va desfăşura în perioada 2 octombrie 2017 - 31 mai 2018, pe o perioadă de cinci zile consecutive lucrătoare, iar unitatea de învăţământ va decide planificarea ei. Şcolile şi inspectoratele şcolare vor marca prin manifestări specifice ziua de 5 octombrie – Ziua internaţională a educaţiei, ziua de 5 iunie – Ziua învăţătorului.
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