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ADEVĂRUL
Sindicatele din educaţie: Trebuie să se mai lucreze la grilele de salarizare, pentru că unele categorii au fost omise

adev.ro/omk2zb
Liderii sindicatelor din educaţie au declarat joi, după discuţiile pe proiectul Legii salarizării unitare, că trebuie să se mai lucreze la grilele de salarizare, dar este foarte bine că şi angajaţii din învăţământ vor primi un voucher de vacanţă şi două salarii minime pe economie care înseamnă bani pentru hrană, iar gradaţiile de merit ar putea fi acordate unui număr mai mare de persoane.
Sindicaliştii din educaţie susţin că dacă nu vom fi luaţi în seamă şi ei la fel ca cei din sănătate, înseamnă că nu şi-au atins ţelul. “Va trebui să mai lucrăm pe grile, pentru că sunt anumite categorii omise. S-a aflat zilele trecute pentru cei din sănătate şi se va întâmpla şi în învăţământ, şi cei din învăţământ vor primi un voucher de vacanţă şi două salarii minime pe economie, care înseamnă bani pentru hrană. La gradaţiile de merit, s-a propus să se schimbe puţin principiul, în sensul de a se acorda pentru un număr mai mare de persoane”, a spus preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie “Spiru Haret”, Marius Nistor, a precizat că sporurile se vor acorda de două ori pe an, la început de an şi la sfârşit sau în fiecare lună. “Este o decizie care poate fi luată ulterior. Deocamdată ni s-a prezentat doar varianta aceasta. Tot personalul din sistem va primi”, a adăugat Nistor. Întrebat dacă problema deficitului de personal a fost luată în calcul la negocierile de la Ministerul Muncii, Marius Nistor a spus că discuţia de joi nu a vizat acest aspect. “Este adevărat că este o problemă în sistem, avem aproximativ 5.000 de necalificaţi în acest moment, din cauza faptului că salariile sunt foarte mici. Sperăm ca prin noua grilă, care se va aplica până în 2021, aceste salarii să crească undeva spre 3.500 de lei, chiar mai mult”, a precizat liderul Federaţiei “Spriu Haret”. Simion Hancescu a adăugat că o altă propunere făcută de sindicaliştii din educaţie este legată de traseul banilor, respectiv ca banii pentru sistemul de învăţământ să urmeze traseul Ministerul Educaţiei, inspectorat, unităţile de învăţământ şi să fie scoase din această ecuaţie consiliile locale. “Ar însemna mai multă autonomie pentru unităţile de învăţământ. Trebuie să dai posibilitatea unui consiliu de administraţie să poată să îşi recompenseze angajaţii care lucrează mai mult şi mai bine”, a completat Marius Nistor. Preşedintele Federaţiei “Alma Mater”, Anton Hadăr, a declarat că angajaţii din învăţământul superior vor o poziţie cât mai bună în grila de salarizare. “În Legea 284, care nu s-a aplicat, eram undeva la un coeficient de peste opt, pe 15 niveluri. Acum, ne dorim să ajungem tot de la jumătatea grilei în sus, dacă vor fi 13 niveluri este clar că ne-am dori să fim peste 6,5, chiar 7. În momentul de faţă, suntem pe-aproape, mai avem de rezolvat unele lucruri”, a spus Hadăr. Liderul sindical a precizat că ar trebui să existe şi un spor de performanţă academică, care să fie acordat celor care fac cu adevărat performanţă, care publică materiale în reviste de importanţă internaţională, astfel încât să existe un stimulant pentru aceia care produc rezultate foarte bune în universităţi. “Cam în jur de 10-15 procente să fie acest spor, pentru vreo 20 la sută dintre colegii noştri. Ne-a mulţumit faptul că asistentul universitar a fost ridicat consistent în schemă, spre 3.000 de lei, de la 2.300, dar 3.000 de lei însemnând debutant. Cred că doamna ministru a înţeles dorinţa noastră de a avea salarii mari la început de carieră, pentru a putea atrage cât mai mulţi tineri în învăţământul superior românesc”, a adăgat Hadăr. El a precizat că este foarte mulţumit că se vor da vouchere de vacanţă, un salariu minim în mână şi normă de hrană, 3.000 de lei pe an, începând de anul viitor. “Dacă nu vom ajunge să fim luaţi şi noi în seamă, cei din învăţământul superior, ca şi cei din sănătate, pentru că în realitate, ştiţi foarte bine că noi îi producem pe cei din sănătate, înseamnă că nu ne-am atins ţelul. Pentru că altfel nu vor mai veni în învăţământul superior tineri şi poate vor prefera să rămână în medicină, să se facă doar medici. Or, avem nevoie şi de persoane care să instruiască medicii”, a mai spus Hadăr. Ministrul Muncii, Lia Olguţa Vasilescu, a declarat după întâlnirea cu sindicatele din educaţie, că deocamdată nu există o concluzie în urma negocierilor, pentru că s-a stabilit să continue discuţiile şi săptămâna viitoare. Lia Olguţa Vasilescu a spus că trebuie ca, în final, toate sumele să se încadreze în anvelopa salarială de 32 de miliarde de lei, precizând că toţi bugetarii vor avea în sporuri un voucher de vacanţă şi două norme de hrană şi că va fi o distribuţie corectă a sporurilor, nu ca până acum. când şefi luau sporuri foarte mari faţă de restul angajaţilor. Discuţiile privind proiectul Legii salarizării unitare au început luni, primii care au fost la negocieri fiind sindicaliştii din apărare şi ordine publică. Negocierile au continuat marţi cu sindicatele din sănătate, iar după discuţiile care au avut loc joi cu sindicaliştii din educaţie, vineri vor merge la Ministerul Muncii reprezentanţii instituţiilor de cultură şi federaţiile din cultură. 

Start la simularea examenelor naţionale 2017. Sfaturi pentru elevi şi noutăţile probelor de la Bac

adev.ro/omk2z1
Elevii claselor a VIII-a, a XI-a şi a XII-a încep luni, 13 martie, simulările examenelor naţionale, cu proba la Limba Română. Totodată, liceenii din penultimul an sunt provocaţi să testeze noua structură a subiectelor de Bacalaureat, axate mai mult pe partea de interpretare a textului şi mai puţin pe ortografie.
Simularea Evaluării Naţionale pentru elevii claselor a VIII-a şi cea a examenului de Bacalaureat pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a încep luni cu proba scrisă la Limba şi literatura română. Marţi vor susţine simularea cei care dau examen şi la Limba Maternă (clasa a VIII-a şi Bacalaureat), miercuri elevii care dau Capaciatea vor susţine proba de Matematică, iar cei care dau Bac-ul, proba obligatorie a profilului, iar vinery, 17 martie tinerii care termină liceul vor da proba la alegere a profilului şi specializării pentru Bacalaureat. Rezultatele vor fi afişate pe 31 martie.   Probele simulărilor încep la ora 9.00, moment în care se deschid, în fiecare sală, plicurile sigilate care conţin subiectele unice. Accesul elevilor este permis în clase până la ora 8.30. Elevii clasei a VIII-a vor avea la dispoziţie două ore pentru redactarea lucrării scrise, începând din momentul în care s-a încheiat distribuirea subiectelor fotocopiate pentru fiecare candidat, în timp ce liceenii vor avea la dispoziţie trei ore pentru rezolvarea subiectelor de la simularea examenului de Bacalaureat. „Fiecare sală în care se va desfăşura examenul este dotată cu cameră video funcţională”, a explicat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului şcolar al municipiului Bucureşti, Ştefania Manea.   La clasa XI-a, o nouă structură de subiecte   Cea mai mare provocare la simulările de anul acesta o au de înfruntat elevii de clasa a XI-a, care vor susţine simularea probei scrise la Limba şi Literatura Română a examenului de Bacalaureat după o nouă structură a subiectelor, urmând ca, din 2018, examenul naţional să fie susţinut după noul model. Noile subiecte sunt axate pe partea de interpretare a textului, elevii având de rezolvat mai puţine întrebări tehnice, în sensul că dispar întrebările legate de ortografie, iar numărul minim de cuvinte în care trebuie să se încadreze eseul scade şi el, de la 600 la 400.   Concret, Subiectul de tip I, comun tuturor filierelor, profilurilor şi specializărilor, are ca suport un text nonliterar, la prima vedere şi este alcătuit din doi itemi:  o întrebare alcătuită din cinci sarcini de lucru a câte patru puncte fiecare, care urmăreşte înţelegerea textului, şi o cerinţă de tip eseu, având şase repere.   Subiectul de tip II (comun şi el tuturor profilelor) are ca suport un text literar la prima vedere, care vizează interpretarea şi/sau comentarea unui text integral sau a unui fragment de text. Aici, elevului îi este solicitată prezentarea semnificaţiilor unui text, în 50 de cuvinte, evidenţiind două trăsături ale unui curent literar.    Subiectul de tip III,  diferenţiat în funcţie de filieră, profiluri şi specializări, constă în elaborarea unui eseu structurat şi vizează aspecte de analiză tematică, structurală, stilistică a operelor literare studiate ce aparţin autorilor canonici, curentelor culturale/literare, perioadelor, speciilor literare şi/sau a tipurilor de texte menţionate în programa de Bacalaureat.      Ce să repete şi la ce să fie atenţi elevii   Pentru proba la Limba şi Literatura Română de la Evaluarea Naţională, elevii claselor a VIII-a ar trebui să repete definiţiile, trăsăturile şi genurile literare, consideră profesorii de Limba şi Literatura Română, iar în timpul rezolvării subiectelor să fie foarte atenţi la modul în care interpretează textele literare.    „Să fie atenţi la cum interpretează textele literare, astfel încât să poată demonstra că au înţeles mesajul. La compunerea liberă să citească atent indicaţiile care sunt oferite odată cu cerinţa, să aibă reperele spaţio-temporale, dacă li se cere compunere narativă, să urmărească acea cronologie a evenimentelor pe care le construiesc. La descriere, să detalieze cu răbdare toate imaginile artistice prin care îşi construiesc descrierea, iar la compunerile reflexive să nuanţeze sentimentele, opiniile pe care le formulează”, recomandă profesoara de Limba şi Literatura Română Ruxandra Achim de la Colegiul Naţional I.L.Caragiale.   Având în vedere că la clasa a XI-a este o nouă structură de subiecte, profesoara îi sfătuieşte pe elevi să ofere mare atenţie în cerinţelor şi să renunţe la clişeele cu care erau obişnuiţi, astfel încât să se adapteze subiectelor. „De asemenea aş recomanda o mare atenţie la studiile de caz care au fost parcurse în clasa XI-a şi să nu uite că abordarea aceasta a textelor literare şi nonliterare nu este doar o reprezentare a unor conţinuturi ştiinţifice, ci şi expresia unei ancorări în fenomenele care caracterizează societatea românească din perioada în care au studiat ei, adică începând cu formarea limbii române, trecând prin dimensiunea religioasă a existenţei, trecând prin formarea conştiinţei istorice ajungând până la modernizarea societăţii româneşti în secolul al IX-lea”, a subliniat profesoara.   În ceea ce priveşte elevii din ultimul an de liceu, profesoara îi îndeamnă să revadă partea de proză, iar în timpul redactării lucrării să îşi organizeze bine răspunsurile pentru că evaluătorii se aşteaptă la o mai mare maturitate din partea lor. „Mare atenţie la organizarea răspunsurilor, pentru că la clasa a XII-a ne aşteptăm déjà şi la mai multă maturitate în abordarea subiectelor. La clasa a XII-a, mare parte din materie este destul de proaspătă, pentru că poezia interbelică a fost reluată în clasa XII-a după ce a fost studiată şi în clasele a X-a şi a XI-a. Probabil la proză ar trebui să revină, pentru că romanele fac mai mult obiectul programei de clasa a-X-a şi, unele, de clasa XI-a, dar cred că a fost timp destul ca materia să se aşeze astfel încât copiii să poată opera cu această informaţie”, a mai spus Ruxandra Achim.   Nu în ultimul rând, potrivit profesoarei, elevii ar trebui să citească cu atenţie textele propuse, pentru că o bună înţelegere a textului are ca efect şi o scriere bună despre textul nonliterar sau literar.     „Să nu se blocheze într-o problemă”   Directorul Colegiului Naţional „Spriu Haret”, profesorul Alexandru Constantinescu, îi îndeamnă atât pe elevii claselor a VIII-a, cât şi pe cei de liceu să recapituleze formulele în timpul rămas până la simularea de la Matematică, iar  în timpul testărilor să fie atenţi la calcule şi să nu părăsească sălile de examen mai devreme de timpul pus la dispoziţie. Mai mult, consideră profesorul de Matematică, elevii nu ar trebui să se blocheze într-o problemă, dacă aceasta le creează dificultăţi şi să revină după ce s-au detaşat de ea.   „Să speculeze toate cele două, respectiv trei ore, să verifice calculele, dar şi rezulatele. Să scrie citeţ, matematic, ca să nu enerveze profesorul corector şi să îşi ofere răgaz de două –trei minute să îşi odihnească mintea, dacă se simt obosiţi. Să se gândească la altceva, să se detaşeze, pentru că, dacă se încăpăţânează să stea pe o problemă care îi încurcă - ar putea să nu mai poată continua. De asemenea, ar putea să treacă la un alt exerciţiu dacă unul nu le iese şi să revină la final sau într-un alt moment”, îi îndeamnă cadrul didactic pe elevi.    Potrivit metodologiei, rezultatele obţinute de elevi la simularea Evaluării Naţionale pentru absolvenţii clasei a VIII-a şi la simularea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat  2016-2017 vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ în care s-au desfăşurat aceste simulări, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării de măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare.   Calendarul simulărilor    13 martie - Limba şi literatura română - proba scrisă (clasa a VIII-a şi Bacalaureat) 14 martie - Limba şi literatura maternă - probă scrisă (clasa a VIII-a şi Bacalaureat) 15 martie - Matematică - probă scrisă (clasa a VIII-a) şi proba obligatorie a profilului pentru Bacalaureat 17 martie - Proba la alegere a profilului şi specializării pentru Bacalaureat (numai pentru elevii clasei a XII-a) 31 martie - Afişarea rezultatelor

Reforma şcolii revine de unde a plecat: materie multă, ştiinţă puţină. Analiza noii programe de gimnaziu

adev.ro/omj4jv
Stufoase, teoretice, prea puţin conectate la viaţa de zi cu zi a elevilor. Aşa caracterizează experţii în Educaţie programele şcolare pentru ciclul gimnazial aprobate, recent, de ministrul Pavel Năstase. Deşi programele şcolare s-au aflat în dezbatere publică, Ministerul Educaţiei a ţinut cont prea puţin de părerile profesorilor.
Ministrul Educaţiei Naţionale, Pavel Năstase, a aprobat cu surle şi trâmbiţe noile programe şcolare pentru ciclul gimnazial despre care marţi a avut doar cuvinte de laudă. „Programele pentru gimnaziu continuă abordarea dezvoltării curriculare din învăţământul primar şi se axează pe formarea competenţelor-cheie. Opţiunea pentru utilizarea competenţelor-cheie ca repere în stabilirea profilului de formare a reprezentat o decizie de politică educaţională în acord cu Legea Educaţiei şi cu tendinţele europene în domeniu“, se lăuda ministrul Năstase. Experţii în Educaţie nu sunt însă de aceeaşi părere. Aceştia susţin că noile programe afundă tot mai mult învăţământul românesc în  tipare curiculare de acum 50 de ani. Prea stufoase pentru a le înţelege toţi elevii, în lipsa unei diferenţieri a curriculei în variante minim, mediu şi de aprofundare, materiile de studiu vor da mari bătăi de cap elevilor. Mai ales la Matematică, disciplină la care elevii de gimnaziu dau Evaluarea Naţională pentru admiterea la liceu. Tipare curiculare de acum 50 de ani Specialistul în educaţie Ştefan Vlaston arată pe blogul său de pe adevărul.ro că noile programe şcolare pentru ciclul gimnazial nu aduc prea multe schimbări, fiind încremenite în continuare în tipare curiculare de acum 50 de ani. „Deşi au fost în dezbatere publică, nu ştiu cât s-a ţinut cont de părerile profesorilor. Aşteptarea ca aceste programe să fie mai aerisite, mai puţin teoretizate şi cu dimensiune aplicativ-practică şi interdisciplinară a fost degeaba. Speranţele noastre s-au dărâmat. Tragedia este că suntem încremeniţi în tipare curiculare de acum 50 de ani. Sunt unii copii care înţeleg mai uşor anumite noţiuni, dar numărul lor este foarte mic. Cu restul, cei mai mulţi, ce facem?“, explică Ştefan Vlaston. Potrivit acestuia, consecinţele nu se vor lăsa aşteptate. Noile programe şcolare se vor reflecta în rezultatele elevilor. „Avem doar 50% promovare la Capacitate şi la Bacalaureat. Elevii termină o şcoală fără să ştie foarte multe lucruri. Nu trebuie să-i educi pe toţi de nota 10 că nu o să reuşeşti. Elevii nu vor şti nici teorie, nici meserie. Un copil care termină opt clase sau 12 clase trebuie să ştie să facă ceva. Avem foarte mulţi asistaţi social nu că ar fi bolnavi sau nu pot să muncească, ci pentru că nu ştiu să facă nimic. Formarea profesională în şcoală este esenţială. Programele şcolare trebuie să ţină cont de acest lucru“, subliniază Ştefan Vlaston. „Există o ruptură, o prăpastie între Ministerul Educaţiei şi restul lumii. Ei sunt deştepţi şi ştiu totul. Nu poţi să faci programe şcolare din birou“, conchide specialistul. Tot greul pe profesori În condiţiile în care programele şcolare nu asigură cadrul modern aşteptat, tot greul va cădea pe profesori, care trebuie să fie „cheia“ creşterii calităţii educaţiei, susţine preşedinta Coaliţiei pentru Educaţie, Daniela Vişoianu. „Programele şcolare sunt întârziate, se va pune o mare presiune pe edituri pentru manuale de calitate, însă profesorii sunt şi vor rămâne «cheia» pentru creşterea calităţii educaţiei. Criticii consideră că vor fi menţinute limitări importante în sistem: un plan cadru mai modern, care să fie transdisciplinar nu a fost posibil nici de această dată în principal din cauza absenţei specializărilor multiple ale profesorilor“, a explicat Daniela Vişoianu. Totodată, aceasta estimează că abia în anul 2022 va fi vizibil impactul pe care îl vor avea programele de gimnaziu, prin testarea PISA. Matematica rămâne spaima elevilor Programa şcolară pentru Matematică îi nemulţumeşte cel mai mult pe profesori. Aceştia spun că multe noţiuni şi concepte îi vor pune în mare dificultate pe cei mici. Cei care nu vor putea ţine pasul cu materia, avertizează specialiştii, vor renunţa să mai înveţe. Ştefan Vlaston dă câteva exemple din programa de matematică cu noţiuni inaccesibile unor copii obişnuiţi. La clasa a V-a, elevi de 10-11 ani: „Efectuarea operaţiilor cu puteri utilizând regulile de calcul specific“. „Mi se pare o exagerare să înveţi copii de 10 ani să efectueze calcule cu puteri. Înmulţirea, împărţirea puterilor, ridicarea unei puteri la altă putere, puteri cu exponent zero sunt prea complicate şi greu de înţeles la clasa a V-a“, explică profesorul. Scrierea unei fracţii zecimale cu un număr finit de zecimale nenule ca un produs dintre un număr zecimal şi o putere a lui 10, scrierea unei fracţii zecimale cu un număr finit de zecimale nenule ca un cât dintre un număr zecimal şi o putere a lui 10, sunt considerate, de asemenea, dificil de asimilat de un elev de clasa a V-a. „Sunt cunoştinţe necesare, dar prea devreme introduse în programa şcolară. Pot fi şi elevi care înţeleg aceste concepte. Din experienţa mea, circa 30%. În lipsa unei diferenţieri a curriculei în variante minim, mediu şi de aprofundare, a obliga toţi elevii să înveţe aceleaşi concepte este contraproductiv. Elevii se blochează şi nu învaţă nici lucrurile mai simple“, susţine Ştefan Vlaston. Profesorul susţine că aceeaşi situaţie este întâlnită şi la Fizică. „Legile reflexiei, refracţia luminii, propagarea luminii în diverse medii, indicele de refracţie. Cum poţi să pui un copil de 10-12 ani să înveţe toate astea. Sunt noţiuni care se predau la liceu“, a spus specialistul. La Română, mai multă libertate În schimb, programa pentru Limba şi literatura Română vine cu un plus, în comparaţie cu ce a fost până acum, în sensul că lasă o mai mare libertate profesorului să aleagă textele pe care le studiază la clasă. „Programa, în varianta în care a fost publicată în Monitorul Oficial, este un pas înainte pentru că o mare libertate profesorului să îşi aleagă textele de studiat la clasă şi permite şi selectarea unor texte din literatura universală. Este un echilibru între textele din literatura română şi cele din literatura universală. Sunt propuse spre studiu şi texte nonliterare, astfel încât profesorul poate alege textele în funcţie de clasă, de nivelul de pregătire al fiecăruia dintre copii, de experienţa lor de viaţă, de lectura lor. Eu am fost mulţumită“, a explicat profesoara Cristina Tunegaru. Totodată, aceasta a subliniat că a fost redus şi conţinutul, astfel încât programa este şi mai aerisită. „Au fost eliminate anumite elemente de teorie literară. De exemplu, nu se mai studiază speciile. Se studiază genurile literare , cu trăsăturile lor, dar nu şi speciile. Şi la gramatică s-a mai redus. Odată ce programa este mai puţin aglomerată, se poate lucra mai mult şi mai bine”, a mai spus profesoara. Programa la Limba şi literature română dă o mai mare libertate la alegerea textelor  literare şi nonliterare/ficţionale şi nonficţionale: poezii, texte epice clasice şi contemporane din literatura română şi străină pentru copii, postări online, povestiri autobiografice, instrucţiuni, tablă de materii/cuprins, liste, tabele, calendare, etichete, articole din DEX, manuale, benzi desenate. „Revoluţie“ în Educaţie Ministrul Pavel Năstase a recunoscut ieri pentru Adevărul că programele şcolare au rămas stufoase şi greoaie, dar susţine că nu a avut încotro. „Şi eu primesc în fiecare zi foarte multe sesizări, eu le dau la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei unde sunt analizate. Este clar că există o opinie generală că programele şcolare actuale sunt foarte încărcate. Eu am preluat aceste programe care au fost făcute în mandatul precedent. Am făcut tot ce se putea face să avem nişte programe mai bune decât cele de până acum. Prioritatea noastră a fost acum să avem totuşi nişte manuale înainte de începerea şcolii. Nu puteam să blocăm procesul de învăţământ, de aceea am avut această abordare. Am analizat foarte laborios care sunt variantele posibile...“, a explicat Pavel Năstase. Ministrul promite însă să revoluţioneze curricula şcolară începând chiar din anul şcolar următor. „Vom face o revizuirea radicală şi totală a programelor şcolare, începând din clasa I-a, până în clasa a XII-a. Acest proces va demara imediat după ce terminăm cu lansarea achiziţiei pentru manualele de clasa a V-a. Vom face o analiză în anasamblul sistemului. Ceea ce se predă în şcoală la o materie trebuie să plece, în primul rând, de la competenţe. Noile programe mai puţin stufoase, care vor revoluţiona învăţământul, vor fi gata în aproape un an de zile“, promite Pavel Năstase. Manuale noi pentru elevi În conexiune directă cu aprobarea programelor şcolare pentru clasele V-VIII, ministrul Educaţiei a anunţat, marţi, şi semnarea ordinului privind elaborarea manualelor şcolare pentru clasa a V-a. Totodată, a fost semnat şi ordinul de ministru privind completarea stocurilor de manuale şcolare pentru învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2017-2018, prin achiziţionarea manualelor şcolare retipărite. În acest sens au fost repartizate inspectoratelor şcolare judeţene fondurile necesare pentru retipărirea manualelor şcolare din învăţământul preuniversitar pentru anul şcolar 2017-2018. Dată-limită pentru finalizarea acestei activităţi, care presupune distribuţia manualelor şcolare în unităţile de învăţământ, este 14 iulie 2017.

EVENIMENTUL ZILEI
Teste la examenele naţionale!

http://www.evz.ro/teste-la-examenele-nationale.html
Simulările la Evaluarea Naţională şi Bacalaureat încep luni, 13 martie, cu proba la limba şi literatura română.
Elevii aparținând minorităților naționale vor da pe 14 martie proba la limba și literatura maternă atât pentru simularea evaluării naționale, cât și pentru simularea Bacalaureatului.Pe 16 martie vor avea loc proba scrisă la matematică pentru simularea evaluării naționale și proba scrisă obligatorie a profilului pentru Bacalaureat. Pe 17 martie va avea loc proba la alegere a profilului și specializării, susținută numai de elevii claselor a XII-a. Rezultatele vor fi afișate pe 31 martie.
PUTEREA
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Avertisment al Consiliului Elevilor: Relativizarea valorilor începe de pe băncile școlii
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/relativizarea-valorilor-incepe-de-pe-bancile-scolii-443118
Consiliul Național al Elevilor atrage atenția asupra lipsei de transparență în procesul de accedere în loturile olimpice.
În anul școlar 2015 - 2016, au fost înregistrați 7000 de olimpici naționali, dintre care 202 au fost laureați la fazele internaționale. Procesul de selecție a loturilor olimpice este mai puțin cunoscut și lasă loc la anumite disfuncționalități.

“Principalele neajunsuri sunt reprezentate de faptul că cerințele existente în subiectele pentru admiterea în loturile olimpice, cel puțin la disciplinele realiste, depășesc foarte mult programa școlara și programa propusă pentru pregătirea olimpiadei, favorizând în mod vizibil elevii din centrele universitare. Nu este corectă implicarea unor cadre didactice în comisiile de evaluare care au elevi înscriși la clasele respective sau propunerea de subiecte de către profesori aflați în astfel de situatii. O bilă neagră o reprezintă nepublicarea la timp a baremurilor și a rezultatelor dar și existența unora generalizate, care nu permit elevului să se orienteze și să se autoevalueze”, ne-a explicat Alexandra Tuță vicepreședintele CNE. 

Nu se respect baremul
Profesorii pot reprezenta un factor care influențează rezultatele concursurilor de admitere în loturile olimpice.

“De cele mai multe ori, fie există cadre didactice care au interese personale și atunci corectează ca atare, fie există cadre didactie care nu sunt suficient pregatite și atunci inevitabil apar greșeli. Situațiile cele mai frecvente apar la disciplinele umaniste și socio-umaniste, precum limba și literatura română. Baremul urmărește câteva direcții generale și de aceea gradul de subiectivitate este extrem de ridicat. Anumite pasaje de text pot fi ușor recunoscute ca aparținând unui anume elev pentru că se pune accentul pe memorarea de comentarii, nu pe creația liberă. În această speță, este foarte ușor să acorzi punctajul pe care îl dorești, fără să încalci propriu-zis baremul. Mai mult decât atât, dacă profesorul nu este suficient pregătit, riscă să nu înțeleagă conceptele la care face apel elevul, posibilitățile de interpretare a unei opere fiind multe și se pot face trimiteri la numeroase opere. În acest caz nu e rea intenție, ci lipsă de pregătire corespunzătoare”, ne-a explicat Alexandra Tuță care a obținut mențiune la Olimpiada Internațională de Lectură ca abilitate de viață și medalie de argint la Olimpiada Internațională de Limbă Franceză. 

Au intervenit procurorii
Presa locală a mediatizat demersul curajos al Cameliei Safta, mama Teodorei Petra, o olimpică la matematică, din Craiova, cu zeci de premii la concursurile școlare, care a demascat neregulile din sistemul de învățământ și i-a dat pe mâna Parchetului pe mai mulți profesori cunoscuți care au încălcat regulamentele Ministerului Educației. Camelia Safta a descoperit că profesorii din comisiile de evaluare și organizare au avut mai mulți elevi în competiție și au făcut parte din comisiile de evaluare și organizare.

Un alt profesor care ar fi făcut parte din comisia de evaluare la liceu ar fi avut copilul înscris la olimpiada de matematică din clasa a VI-a, potrivit gds.ro. Parchetul a dispus efectuarea urmăririi penale față de doi profesori pentru fals în declarații. Apoi, procurorul de caz a decis să renunțe la urmărirea penală, nu pentru că fapta nu ar fi fost săvârșită, ci pentru că nu exista un interes public în urmărirea acesteia, potrivit gds.ro
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Negocieri pe tema SALARIZĂRII unitare. Sindicatele din Educaţie anunţă creşteri medii de aproximativ 56%

http://www.mediafax.ro/social/negocieri-pe-tema-salarizarii-unitare-sindicatele-din-educatie-anunta-cresteri-medii-de-aproximativ-56-16188308
"Conform draftului prezentat de Ministerul Muncii, creşterile medii pentru personalul angajat în învăţământ vor fi de aproximativ 56%. Vor fi majorări etapizate până în 2021. Dacă un dascăl câştigă astăzi, de exemplu, 2.000 de lei, în 2021 acest venit ar trebui să fie de cel puţin 3.500 de lei salariu brut. E bine că unităţile de învăţământ vor avea la dispoziţie 5% pentru fondul de premiere a profesorilor merituoşi", a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, după negocieri.

"O alta noutate e cea legată de traseul banilor, propunerea care s-a făcut e ca banii pentru sporuri să nu mai treaca prin consiliile locale, ci să meargă direct la şcoli", a completat Simion Hăncescu, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ.

"Pentru învăţământul superior ne-am dorit o poziţie cât mai bună în grila de salarizare. Ne-am dorit un spor de performanţă academică pentru cei care fac performanţă academica, în jur de 10-15%. Ne-a mulţumit că asistentul universitar a fost ridicat consistent, spre 3.000 de lei pentru debutant, iar după un an se duce spre 3.400-3.500 de lei. Aşadar, de la 2.300 de lei cât e azi, ar urma să ajungă la 3.500 de lei. Nu e bătut în cuie, pentru că ne mai vedem săptămâna viitoare, marţi sau miercuri, să facem grila mulţumitoare pentru noi. Ne-am dori ca raportul dintre salariul cel mai mare, profesorul universitar care iese la pensie, şi debutant să fie undeva la 3 - 3,5, cât ar fi normal", a declarat Anton Hader, preşedintele Federaţiei Naţionale Sindicale Alma Mater

Advertisment

Negocierile vor continua joi şi cu alte sindicate. Ministrul Muncii a anunţat că se vor stabili grupuri de lucru şi săptămâna următoare, draftul de lege urmând să fie făcut public la finalul lunii martie.

"Toti bugetarii vor avea în sporuri voucher de vacanţă şi două norme de hrană. Ce ne asiguram noi cu aceasta ocazie e că absolut toată lumea va avea o distribuţie corectă a sporurilor, nu se mai întâmplă ca până acum când şefii luau sporuri foarte mari faţă de ale angajaţilor. Legea aceasta e aproape de la zero, proiectul doamnei Rovana Plumb avea o anvelopă de 42 de miliarde de lei, proiectul nostru e pe 32 de miliarde, proiectul tehnocraţilor era pe 19 miliarde. În aceste condiţii a trebuit să regândim totul aproape de la zero. Desigur, principii s-au păstrat de acolo, de exemplu 5% fond de premiere pe care ordonatorul să îl aibă la dispoziţie. La nivelul ordonatorului de credite, însă, nu se va putea merge din total salarizare cu mai mult de 30% pentru sporuri. Un poliţist care e în strada, sigur că poate să primească un spor de 70%, dar alt funcţionar care sta la birou nu va putea primi acelaşi spor, pentru ca pe medie institutia va trebui sa se inchida la 30%", a declarat ministrul Muncii, Lia Olguţa Vasilescu.

La începutul săptămânii au avut loc discuţii cu sindicatele MAI şi cu cele din sănătate. Potrivit proiectului prezentat luni sindicatelor din Ministerul de Interne, creşterile salariale se vor face gradual până în anul 2021, cea mai mare majorare fiind pentru gradul de soldat din MApN, de 267%, în timp ce la MAI, creşterea cea mai mare va fi la funcţia de plutonier major, de 126%.

Negocieri pe tema SALARIZĂRII unitare. Sindicatele din Educaţie au discuţii cu Lia Olguţa Vasilescu / ”Nu e normal să aştepţi peste 40 de ani ca să obţii un salariu maxim”
Reprezentantii sindicatelor din Educaţie au ajuns, joi dimineaţa, la Ministerul Muncii, unde au discuţii cu Lia Olguţa Vasilescu referitoare la legea salarizării unitare. 

"Am lucrat pe mai multe variante de lege, că dacă stăm să ne gândim bine e varianta 284 din perioada domnului Boc, pe urmă varianta doamnei Rovana Plumb, pe urmă numeroasele variante ale guvernului Cioloş. Acum discutăm o nouă variantă, aşteptăm să vedem care e conţinutul acestei variante, care sunt salariile preconizate pentru sistemul de învăţământ universitar şi preuniversitar, în câte etape vor fi acordate creşteri salariale, dacă vor exista aceste creşteri. Deci vedem care sunt datele tehnice şi vedem în ce măsură Ministerul Muncii a ţinut cont de propunerile federaţiilor sindicale reprezentative.
Noi ne-am dorit foarte mult ca salariile debutantului în învăţământul preuniversitar, cel puţin, cu studii superioare de lungă durată, să fie dublul salariului minim pe economie, asta dacă ne dorim ca educaţia să devină un domeniu atractiv şi din punct de vedere salarial pentru cei care îşi doresc o carieră didactică. Ne-am mai dori si ca salarizarea să nu depindă exclusiv de vechime. Nu e normal să aştepţi peste 40 de ani ca să obţii un salariu maxim în învăţământ.
Am propus ca după 25 de ani în învăţământul preuniversitar să poţi ajunge la un nivel salarial cât mai ridicat cu putinţă. E bine să existe un fond de premiere de 5% la dispoziţia unităţilor de învăţământ şi pe baza unor criterii foarte clare să poţi face acele diferenţieri salariale", a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, înainte de negocieri.

Anterior, la negocieri au mers sindicaliştii din sănătate şi din MAI.

NEWS.RO

Nistor: Salarizarea în sistemul de învățământ nu ar trebui să depindă exclusiv de vechime; nu e normal să aștepți 40 de ani pentru salariul maxim

http://www.agerpres.ro/social/2017/03/09/nistor-salarizarea-in-sistemul-de-invatamant-nu-ar-trebui-sa-depinda-exclusiv-de-vechime-nu-e-normal-sa-astepti-40-de-ani-pentru-salariul-maxim-12-27-26
Salarizarea în sistemul de învățământ nu ar trebui să depindă exclusiv de vechime, o propunere a sindicatelor în acest sens fiind ca, după 25 de ani de muncă în domeniu, un cadru didactic să poată ajunge la un nivel salarial cât mai ridicat cu putință, a declarat, joi, liderul Federației Naționale Sindicale Spiru Haret, Marius Nistor, la începutul discuțiilor de la Ministerul Muncii, pe marginea proiectului de Lege a salarizării unitare pentru bugetari.

El a subliniat că nu este normal ca un profesor să aștepte mai mult de 40 de ani ca să obțină salariul maxim, în baza vechimii.

"Ne-am mai dori ca salarizarea să nu depindă exclusiv de vechime. Nu este normal să aștepți peste 40 de ani ca să poți obține un salariu maxim în sistemul de învățământ. Și noi chiar am propus ca, după 25 de ani vechime în învățământul preuniversitar — și nu numai — să poți ajunge la un nivel salarial cât mai ridicat cu putință. Bineînțeles că aceasta ar avea impact și vizavi de pensiile pe care le-ar avea colegii noștri în momentul în care vor ajunge la vârsta de pensionare, va fi o contribuție mai mare la bugetul asigurărilor sociale și de stat și, categoric, ar însemna un plus pentru ei", a explicat Nistor.

Liderul sindical a precizat că se discută acum o nouă variantă a proiectului de Lege, care ar fi trebuit să ia în considerare propunerile federațiilor sindicale reprezentative.

"Am lucrat pe mai multe variante de lege, că dacă stăm să ne gândim bine e varianta 284 din perioada domnului Boc, pe urmă varianta doamnei Rovana Plumb, pe urmă numeroasele variante ale Guvernului Cioloș. Acum, discutăm o nouă variantă, așteptam să vedem care e conținutul acestei variante, care sunt salariile preconizate pentru sistemul de învățământ universitar și preuniversitar, în câte etape vor fi acordate creșteri salariale, dacă vor exista aceste creșteri. Deci, vedem care sunt datele tehnice și vedem în ce măsură Ministerul Muncii a ținut cont de propunerile federațiilor sindicale reprezentative. Noi ne-am dorit foarte mult ca salariile debutantului în învățământul preuniversitar, cel puțin, cu studii superioare de lungă durată, să fie dublul salariului minim pe economie, asta dacă ne dorim ca educația să devină un domeniu atractiv și din punct de vedere salarial pentru cei care își doresc o carieră didactică. Până la vocație, trebuie să existe și acea recompensa financiară", a subliniat președintele FNS Spiru Haret.

În opinia sa, dascălii care muncesc mai mult ar trebui stimulați corespunzător și ar trebui să existe la nivelul unităților de învățământ un fond de premiere de cel puțin 5% pentru a-i recompensa pe aceștia.

"Este, de asemenea, foarte important să vedem în ce măsură poți face o diferențiere din punct de vedere salarial, astfel încât cei care muncesc mai mult și mai bine să poată fi stimulați corespunzător. E bine să existe un fond de premiere de cel puțin 5% la dispoziția unităților de învatamânt și, pe baza unor criterii cuantificabile foarte clare, să poți face acele diferențieri salariale în rândul colegilor care lucrează în învățământul preuniversitar și universitar", a spus Marius Nistor.

În același timp, el a avertizat că în educație nu va crește calitatea doar în baza majorărilor salariale.

"Atâta timp cât în învățământul preșcolar — acolo sunt probleme masive — și în învățământul primar cu mare greutate se reușește acoperirea resursei umane, cu greu reușim să găsim educatoare, cu greu reușim să găsim învățători, clar trebuie să se întâmple ceva și ar trebui să se întâmple din punct de vedere salarial în primul rând. Dar atrag atenția că, dacă această lege va intra în vigoare, dacă acele creșteri salariale sunt cele anunțate de minister, calitatea nu va crește în educație doar pe baza creșterilor salariale. Toate aceste măsuri trebuie dublate și de măsuri care să îi determine pe cei care nu lucrează corespunzător să înțeleagă că, odată ce ești bine recompensat, trebuie să oferi și calitate în activitatea ta", a arătat Nistor.

Consultările pe tema proiectului de lege privind salarizarea unitară continuă joi când ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, și ministrul Consultării Publice și Dialogului Social, Gabriel Petrea, se întâlnesc cu reprezentanții sindicatelor din Educație.

Discuțiile pe marginea salarizării unitare au început luni, când au fost chemați la consultări reprezentanți ai sindicatelor din ordine publică, și au continuat marți cu sindicatele din Sănătate.

Ministrul Muncii, Lia Olguța Vasilescu, a declarat miercuri că noua Lege a salarizării nu se va mai baza pe clase de salarizare, ci pe funcții, grade și gradații și ar urma să fie adoptată până la 1 iulie, respectându-se o anvelopă bugetară de 32 de miliarde de lei pentru patru ani.

"Legea este modificată față de varianta sau variantele mai bine zis care au tot fost tot prezentate publicului. Noi am fost foarte atenți să nu ieșim din această anvelopă de 32 de miliarde de lei. Împreună cu Ministerul de Finanțe, în urmă cu o săptămână, când am considerat noi că avem finalizată această lege, ieșeam la 31 de miliarde de lei, dar după discuțiile pe care le vom avea cu sindicatele va trebui să facem un nou calcul înainte de a transmite Parlamentului, astfel încât să nu avem niciun leu în plus față cât ne-am asumat. Legea schimbă foarte multe principii, nu mai este pe clase de salarizare, este pe funcții, grade și gradații", a declarat Lia Olguța Vasilescu în deschiderea ședinței de Guvern.

Ministrul Muncii a precizat că "din 2018 cresc salariile în sistemul sanitar".

"Ei sunt primii care vor beneficia de această creștere salarială în totalitate. La ceilalți urmează să se facă gradual în următorii patru ani. Avem, de asemenea, un fond de premiere de 5% care este la dispoziția ordonatorului de credite, dar acești bani nu pot fi dați decât în acord cu sindicatele. Rămânem pe 30% sporuri la ordonatorii de credite, în aceste sporuri trebuie să intre obligatoriu acel voucher de vacanță (...) și două norme de masă însemnând salariul minim pe economie", a precizat Olguța Vasilescu.

Ministrul Muncii a precizat că anvelopa de 32 de miliarde de lei prevăzută pentru creșterea salariilor bugetarilor va însemna, în medie, o creștere cu 56% în patru ani.

AGERPRES/(A — autor: Cătălin Trandafir, editor: Oana Tilică, editor online: Simona Aruștei)
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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