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STIREA ZILEI
Un Audi A6 sau un făraş, totuna pentru Hărdău

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Hărdău se laudă cu bacul, profesorii îl critică

În timp ce ministrul susţine că publicarea subiectelor pe internet elimină fraudele, dascălii consideră că metoda creşte traficul cu rezolvările testelor 

Până în 2008, toate şcolile din comune vor fi dotate cu calculatoare, iar bibliotecile din fiecare sat vor fi transformate în centre de documentare, s-a lăudat Mihail Hărdău, ministrul educaţiei. Anunţul a fost făcut, ieri, la sediul PD, unde Hărdău şi-a prezentat realizările din 2006 şi strategia investiţiilor pentru anul în curs. "Sunt ministru al PD şi în această situaţie vă prezint politica educaţională", şi-a justificat ministrul prezenţa la partid. Anul 2007 va fi orientat spre formarea profesorilor, care vor urma cursuri de perfecţionare. Ministerul va aloca 4,1 miliarde de lei pentru investiţii în capital. 

Una dintre cele mai mari realizări ale anului 2006 este modificarea metodologiei de la testele naţionale şi bacalaureat, prin publicarea subiectelor pe internet. "Acum nu mai există nicio suspiciune că unii elevi ar avea pile sau ar afla subiectele înainte de examen", susţine Hărdău. 

Ministrul a fost însă contrazis ieri de profesorii de liceu, în cadrul colocviului "Integrarea în Uniunea Europeană şi schimbarea în educaţie". 

În opinia acestora, publicarea subiectelor nu face decât să crească traficul cu rezolvarea testelor. "Prima consecinţă a publicării testelor este că elevii au început deja să-şi schimbe comentariile între ei. Care dintre competenţele-cheie se dezvoltă dacă publici subiectele de bac?", se întreabă Alexandru Crişan, preşedintele Educaţia 2000+. 

Să cumperi un Audi sau o mătură, nicio diferenţă 

Întrebat despre licitaţia prin care au fost cumpărate cele 679 de microbuze şcolare, Hărdău s-a bâlbâit şi a spus că "nu am plătit nicio maşină dacă nu a trecut graniţa". "Microbuzele au fost solicitate de comunităţile locale. Nu e nicio greşeală în achiziţia maşinilor, v-o demonstrez astăzi", a tunat ministrul. În privinţa achiziţionării maşinii Audi, în valoare de 60.000 euro, pentru folosinţa proprie, Hărdău a spus că "aceasta este o achiziţie la fel ca o mătură sau un făraş cumpărate pentru minister". Ministrul a precizat că încă nu foloseşte maşina pentru că nu a fost înscrisă în circulaţie.Andreea Ofiteru

CURENTUL

Incompetenţa lui Hărdău, reclamată şi de Administraţia Prezidenţială

Centrul Educatia 2000+ şi Fondul Naţiunilor Unite pentru Copii - UNICEF România au organizat ieri, colocviul cu tema "Integrarea în Uniunea Europeană şi schimbarea în educaţie". Întâlnirea este a doua dintr-o serie de 6 dezbateri pe teme importante de politică educaţională, ce îşi propune să se constituie într-un forum democratic de dezbatere în jurul unor probleme actuale şi de perspectivă ale învăţământului din România. La acest "exerciţiu de viziune", reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi Cercetării au dat cu flit invitaţiei ce a venit din partea Centrului Educaţia 2000+, aşa încât specialiştii în domeniu s-au rezumat la a-şi împărtăşi problemele ce există în sistem şi de care în mare parte se face răspunzător ministrul Mihail Hărdău. Totuşi, notă discordantă a făcut Virgil Păunescu, consilier de stat în cadrul Administraţiei Prezidenţiale care nu s-a ferit să critice anti-reforma făcută până acum în educaţie şi cercetare. El a spus că la sfârşitul anului trecut preşedintele statului a înfiinţat Comisia prezidenţială pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniile educaţiei şi cercetării din România. Surprinzător sau nu, din această comisie face parte şi fostul ministru al educaţiei, Mircea Miclea în calitate de preşedinte. Comisia are 12 membri. Într-un fel sau altul, comisia de la Cotroceni îl monitorizează îndeaproape pe Hărdău. Pe de altă parte, Virgil Păunescu a reproşat faptul că Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior a pornit cu stângul şi are foarte mari probleme. El a spus că structura cu pricina mimează cercetarea şi încurajează non-valoarea. Oficialul a reproşat ministerului educaţiei şi faptul că România are de recuperat foarte mari decalaje la capitolul educaţie şi cercetare. 

ONG-urile sar la gâtul ministrului educaţiei

Aserţiunile lui Păunescu au fost susţinute şi de preşedintele executiv al Centrului Educaţia 2000+, Alexandru Crişan. În opinia acestuia, în România ar trebui să existe bază materială mai bună, şcoli mai curate şi mai bine făcute. Crişan este de părere că în alte sisteme se încearcă o esenţializare, o adaptare a conţinuturilor la realităţile sociale, orientate spre practic, nu spre teorie. Acesta spune că exista o formare iniţială a profesorilor din Finlanda, Anglia, Franţa, mult mai bună decât cea din România. Alexandru Crişan spune că în România nu se formează educatori, ci se oferă diplome de profesori în matematică, română şi de limbi străine unor tineri, care doar pentru că nu au altceva mai bun de făcut se angajează profesori. În alte părţi, profesorii sunt formaţi în universităţi din care nu pot ieşi decât profesori. Crişan consideră că este nevoie de politici corelate, de politici globale, de sprijin acordat profesorilor, şcolilor şi un management mai bun. Conform declaraţiei lui Crişan, învăţământul românesc se învârte într-un cerc vicios şi "ceea ce vedem acum în şcoli încă seamănă cu imaginile emblematice ale sistemului dinainte de 1990". Situaţia este cauzată în special de incoerenţa cu care ministrul Hărdău şi-a aplicat viziunea proprie, fără a ţine seama de realităţile de la care pleacă. Crişan este de părere că acest lucru ne plasează mult în urma unor ţări precum Ungaria, Letonia, Estonia sau Lituania, care au plecat de la aceeaşi situaţie şi au acum sisteme de învăţământ performante şi au păşit în Uniunea Europeană cu mulţi ani înaintea României.Cornelia Popescu

Egalizare

După ce miercuri ordonanţa privind creşterile salariale din învăţământ a fost amânată pentru următoarea şedinţă de guvern, ieri, ministrul Mihail Hărdău a anunţat că s-a achitat de sarcina pe care o primise de la premierul Tăriceanu. Hărdău a spus că diferenţele salariale dintre profesorii universitari, cărora în 2004 le-au fost dublate retribuţiile, şi restul personalului didactic, au fost rezolvate, creşterile preconizate în 2007 fiind mai mari în cazul cadrelor didactice dezavantajate. El a precizat că a solicitat eliminarea discrepanţelor din 2004, când salariile profesorilor universitari au fost dublate, în detrimentul celorlalte categorii profesionale. Profesorii vor primi mai puţin prin aceste creşteri, iar suma va fi redistribuită în sistem la cei cu salarii mai mici, reducându-se discrepanţele din sistem şi eliminând inechitatea făcută celorlalte cadre didactice. (C.P.) 

Un Audi A6 sau un făraş, totuna pentru Hărdău

Recunoscător partidului care l-a adus în fruntea Ministerului Educaţiei şi Cercetării, Mihail Hărdău a venit ieri la sediul partidului din aleea Modrogan pentru a se lăuda cu reuşitele ministerului în fruntea căruia este de mai bine de un an.Concluzia bilanţului nu putea fi decât una pozitivă. Ministrul Mihail Hărdău nu are nimic să-şi reproşeze, ba chiar este foarte mândru de ceea ce a realizat MEdC în anul 2006.

Până şi maşina de lux pe care Ministerul Educaţiei a achiziţionat-o pentru Mihail Hărdău, este un lucru normal pentru acesta, un act ce ţine de sectorul administrativ.

Mirat şi vizibil deranjat de articolele apărute în presă pe tema maşinii cumpărate de MEdC pentru ministru, Hărdău a spus senin că achiziţionarea unei maşini sau a unui făraş este asemănătoare.

"E ca şi cum ai cumpăra un făraş sau o mătură", a opinat Hărdău, când a venit vorba de celebrul Audi A6 pe care ministerul l-a cumpărat.

Despre modalitatea în care a fost achiziţionată maşina cu pricina, Hărdău habar nu are, el ştie că totul a fost pe mâinile unei comisii a ministerului. 

Mihail Hărdău a cerut doar atât: o maşină asemănătoare cu cea a miniştrilor din cabinetul Tăriceanu. Si cum majoritatea miniştrilor au Audi A4, după cum susţine chiar ministrul Hărdău, Ministerul Educaţiei s-a gândit că şeful merită mai mult şi atunci i-au achiziţionat un Audi A6. 

Deşi se lăuda cu un bilanţ extraodinar pentru învăţământul românesc, ministrul educaţiei a dat din colţ în colţ şi când a venit vorba despre microbuzele pentru şcoli. Chiar dacă este unul din proiectele cu care se mândreşte, Hărdău nu ştie nici măcar preţul unui astfel de microbuz. Si această sarcină a fost lăsată în seama unei comisii. Ministrul nu a avut curiozitatea să se uite măcar pe oferte, dar susţine că totul s-a făcut legal şi că va pune la dispoziţia presei un dosar cu explicaţiile comisiei.

Acesta nu este singurul său minus. Întrebat câte şcoli au fost modernizate în cursul anului 2006, Mihail Hărdău a spus că are la el situaţia dintr-un singur judeţ.

Ei dar ce mai contează aceste "mici detalii", în condiţiile în care, per total, bilanţul este unul pozitiv, sistemul a fost suprafinanţat.

Iar anul acesta lucrurile vor sta şi mai bine. Vom avea parte de profesori bine instruiţi, internet în toate şcolile, mai multe laboratoare şi salarii mai mari pentru cadrele didactice.

Pentru că anul trecut a fost dedicat elevilor şi infrastructurii, "anul 2007 este orientat spre formarea şi dezvoltarea profesională a cadrelor didactice, aşa încât în doi ani, toate să fie specializate". 

Nu contează faptul că în învăţământul românesc continuă să predea profesori care demult ar fi trebuit să iasă la pensie şi care se agaţă cu dinţii de scaun, promovând acelaşi stil comunist în predare. Îi vom perfecţiona, îi vom duce la cursuri, a promis ieri Hărdău. Totuşi, ministrul educaţiei spune că anul acesta se va urmări atragerea personalului tânăr în învăţământ. 

Cât priveşte majorarea salariilor cadrelor didactice, ministrul a spus că a ajuns la un acord cu sindicaliştii pentru a răspunde cerinţelor guvernului. Executivul doreşte să dispară discrepanţele financiare dintre profesorii universitari şi restul personalului din învăţământ. Această problemă va fi însă rezolvată. Diferenţa de bani va fi redistribuită către cadrele cu salarii mai mici pentru a fi eliminată inechitatea făcută în 2004, când s-au dublat salariile doar pentru profesorii universitari. Adriana Dutu

GARDIANUL

Corigentul Hardau, trimis acasa de Tariceanu sa-si refaca temele 

Prin majorarea salariala „colectivista“ propusa, ministrul isi favoriza „prietenii universitari“

Desi stia de discrepanta salariala din sistem, ministrul educatiei, Mihail Hardau, a incercat sa-l pacaleasca pe premierul Tariceanu, punandu-i sub nas un proiect de ordonanta prin care solicita o crestere uniforma a salariilor din Educatie. Numai ca premierul si-a amintit ca la universitari s-au dublat salariile inca din 2003.

Cum era de asteptat, si la acest capitol, ministrul educatiei a ramas corigent, fiind trimis acasa ca sa-si refaca temele. Potrivit protocolului, semnat inca din noiembrie anul trecut, impreuna cu sindicatele s-a convenit la o crestere salariala pentru acest an de 23%, pentru toate categoriile de personal, atat din invatamantul superior, cat si din cel preuniversitar. Desi constient de faptul ca se produce un mare decalaj in sistem, Hardau a tinut cu dintii sa-l pacaleasca pe premier, propunandu-i o crestere a salariilor pentru toate cadrele didactice, inclusiv a colegilor sai universitari. „Am stiut de aceasta discrepanta, dar aceasta propunere adresata Guvernului am facut-o in consens cu sindicatele din invatamant“, a declarat ministrul Hardau, la conferinta de presa de ieri. Prin urmare, constient de faptul ca profesorii universitari au beneficiat de o crestere de 50%, demnitarul a incercat marea cu degetul, in speranta ca isi bucura colegii de la catedra cu o marire de inca 23,5%. Ei bine, socoteala de acasa nu s-a potrivit cu cea din targ. Premierul Tariceanu s-a prins de smecherie, si-a amintit de maririle din anii trecuti si, la ultima sedinta de guvern, a respins ordonanta. „Guvernul a solicitat Ministerului Educatiei sa reanalizeze modul de repartizare a sumelor pentru invatamantul superior si, in urma negocierilor cu reprezentantii sindicatelor din Educatie, sa gaseasca o formula pentru eliminarea inechitatilor dintre veniturile profesorilor universitari si cele ale celorlalte categorii de invatamant“, a confirmat purtatorul de cuvant al Guvernului, Oana Marinescu. In consecinta, ministrul Hardau va trebui sa prezinte o noua varianta a actului normativ in sedinta de saptamana viitoare a Guvernului, care sa elimine inechitatile si diferentele mari dintre aceste salarii.

Sindicatele sunt de vina

„Cand am conceput proiectul pentru actul normativ in discutie, m-am consultat cu reprezentantii federatiilor sindicale din invatamant si acestia si-au dat pe deplin acordul“, a mai precizat Mihail Hardau. Asadar, trimis acasa sa-si refaca temele, demnitarul i-a mobilizat urgent pe sindicalisti, chiar in seara zilei de miercuri seara, si-au stabilit noul proiect. Prin urmare, profesorii universitari nu vor mai primi nici o crestere salariala, iar diferenta de 9% va fi atribuita cadrelor didactice de la preuniversitar. Din sistemul invatamantului superior, vor beneficia de cresteri salariale, de 15%, doar asistentii, lectorii, conferentiarii. Constient de faptul ca cel mai mare pericol vine din partea profesorilor din scoli si licee, Tariceanu l-a sfatuit pe „vizionarul“ Hardau sa lase, pe acest segment al Educatiei, coeficientii de salarizare asa cum au stabilit cu sindicatele: 5% - de la 1 ianuarie 2007; 2% - de la 1 aprilie 2007; 15% - de la 1 octombrie 2007. „Este o decizie comuna, nu a gresit nimeni si pe mine nu ma afecteaza cu nimic deoarece acesti bani luati de la universitari raman tot in sistem. Nu putem vorbi despre discrepante. Daca vreti, o discrepanta exista intre salariile profesorilor si cele ale magistratilor“, ne-a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei sindicale „Alma Mater“. Bineinteles ca la fel de multumite sunt si sindicatele din preuniversitar: „Este foarte buna intelegerea cu ministrul educatiei. Daca nu am fi aplicat aceasta varianta, ar fi insemnat un dezechilibru foarte mare in sistemul de salarizare, se producea o ruptura“, ne-a precizat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei sindicatelor „Spiru Haret“. In concluzie, suma totala destinata cresterilor salariale din Educatie, din acest an, este de 600 milioane de lei, iar numarul beneficiarilor este de 332.000 de cadre didactice si personal didactic auxiliar din invatamantul preuniversitar si superior. Alexandru Calmâcu

GANDUL

Hardau, despre achizitia MEC de 60.000 de euro: "Audi este ca si matura, ca si farasul"

"Audi este o achizitie, ca si matura din minister, ca si farasul. A fost cumparat de un serviciu administrativ, care a luat decizia de a lua masina, pe care o are fiecare minister. Nu este nimic exagerat. Despartirea de socialismul stiintific multilateral dezvoltat este destul de greoaie si asta este un exemplu. Timp de 16 ani, ministerul nu a avut masina. E corect sa solicit masina de imprumut?", a declarat, ieri, ministrul Educatiei, Mihail Hardau, cu ocazia conferintei de presa sustinute la sediul PD.Raul Florea 

REALITATEA ROMANEASCA

Camere video in scoli pentru a preveni violenta

Liceele bucurestene s-au transformat in Big Brother. Camerele de fimat la intrare, la iesire, dar si in incinta salilor de clasa starnesc nemultumiri in randul elevilor care spun ca nu mai pot face nici o miscare gresita fara sa fie sanctionati. "Nu mai putem sa mai intarziem nici macar cinci minute pentru ca suntem imediat apostrofati. Si doar stim cu totii ce trafic este in Capitala", ne-a spus Florin, elev la Scoala nr. 56. 

In randul liceenilor, lucrurile se complica. Daca inainte puteau sa se mai furiseze de la ore pentru o tigara, acum si-au luat gandul. In 17 scoli si licee din Bucuresti au fost montate camere de luat vederi. Profesorii spun ca astfel elevii sunt in siguranta si, in plus, sunt prevenite sustragerile de obiecte din laboratoare.

32 de camere la o singura scoala

La Scoala 56 din Capitala au fost montate 32 de camere de luat vederi. Copiii sunt monitorizati si platesc pentru greselile pe care le fac. 

"Din pacate, avem nevoie de imagini atunci cand apar intamplari neplacute, adica pagube produse in scoala, ca de exemplu spargerea unui geam. Atunci cand se produc pagube, practic ei au fost pusi in fata faptului implinit si nu au mai avut ce sa spuna si platesc parintii pagubele", a spus Cristina Radu, director Scoala 56. Si la Colegiul de Informatica "Tudor Vianu" au fost montate 24 de camere de luat vederi pentru ca elevii plecau acasa cu obiecte din laboratoare.

"Aveam neplaceri cu elevii care mai plecau cu cate ceva spre casa lor si atunci asa ne-a venit ideea, si de-atunci baza materiala din toate laboratoarele de informatica e pastrata nemaipomenit de bine", a declarat Silvia Moraru, director Colegiul de Informatica. Camerele de filmat au fost instalate la insistentele parintilor. (Mihaela Tanase)

ROMANIA LIBERA

Schimbari in invatamant

Programe educationale, administrate de o agentie a MEdC

Agentia pentru Programe Comunitare in Domeniul Educatiei si Formarii Profesionale, aflata in subordinea Ministerului Educatiei, va administra programele europene „Învatare pe tot parcursul vietii”, „Erasmus Mundus” si „Tineret in actiune”, in perioada 2007-2013, a decis Guvernul. Din aceasta luna, Agentia va avea calitatea de Centru National Europass, de Unitate Nationala Eurydice si de Birou National Eurodesk. 

„Erasmus Mundus” este un program de cooperare si mobilitate in invatamantul superior. Obiectivul principal al acestui program este promovarea UE ca centru de excelenta in spatiul mondial al invatamantului superior. „Erasmus Mundus” sprijina financiar crearea de cursuri de master, menite sa atraga studenti din afara spatiului european. Programul ofera granturi pentru studentii din state terte, pentru a urma aceste cursuri, precum si granturi pentru studentii din statele membre UE care doresc sa studieze in afara spatiului comunitar.

Obiectivul programului „Învatare pe tot parcursul vietii” (o continuare a programelor „Socrates” si „Leonardo Da Vinci”) este de a contribui la dezvoltarea UE ca societate avansata pe baza de cunoastere, cu crestere economica durabila, cu mai multe locuri de munca bune si cu o mai mare coeziune sociala.

Programul „Tineret in actiune” vizeaza cooperarea in domeniul politicilor de tineret si reprezinta o continuare a programului „Tineret”; atributiile privind derularea lui vor fi preluate de la Autoritatea Nationala pentru Tineret.

Banii care reprezinta, conform regulilor comunitare aplicate acestor programe, contributia partii romane la intretinerea si functionarea Agentiei se asigura din bugetul Ministerului Educatiei si Cercetarii. Contractorii proiectelor finantate prin cele trei programe comunitare pot suporta din bugetele proprii cota-parte de participare.

Examinari europene pentru certificarea competentelor lingvistice

De luna viitoare, Centrul de Limbi Straine al Universitatii Bucuresti va organiza examinari europene pentru evaluarea competentelor lingvistice. Cei care vor trece testele vor primi certificate de tip ECL – European Consortium for the Certification of Attainment in Modern Languages (Consortiul European pentru Certificarea Competentelor Lingvistice), documente utile persoanelor care migreaza si doresc sa se integreze in spatiul european, deci o componenta utila la angajare sau promovare.

Testele sunt concepute in aceeasi maniera pentru toate limbile statelor membre ale Uniunii Europene: romana, engleza, germana, maghiara, italiana, spaniola, poloneza, bulgara, slovaca, ceha. Potrivit Cadrului Comunitar European de Referinta, candidatilor le vor fi evaluate toate cele cinci competente lingvistice. Testele au valabilitate nelimitata si sunt recunoscute de tarile membre ale Consortiului European. Astfel de centre de testare ECL functioneaza pe tot teritoriul tarii, iar detalii privind modul de examinare, datele examinarii, limbile testate, adresele centrelor ECL din Romania, Ghidul candidatului, mostre de teste etc. se pot obtine si de pe Internet, accesand  www.ecl.org.ro.

Pentru elaborarea si testarea limbii romane pentru orice candidat din lume Universitatea Bucuresti are copyright, Centrul de Limbi Straine facand evaluarea aptitudinilor lingvistice pentru celelalte limbi mai sus mentionate. Informatii suplimentare se pot obtine direct de la Centrul de Limbi Straine al Universitatii Bucuresti, str. Schitu Magureanu nr. 1, etajul 1, biroul Contabilitate, tel. 021/2067614, www.unibuc.ro. A.Danaila

ZIUA

Hardau, scoate banii! 

  Pentru a dovedi dispretul fata de banul public si reaua-vointa a ministrului Hardau, in legatura cu achizitiile de microbuze scolare, ziarul ZIUA prezinta costurile reale ale masinilor achizitionate, in numar de 500. Fiat Doblo, Fiat Panorama si Volkswagen Transporter. Oricine, mai putin ministrul in cauza si angajatii sai, se poate informa de preturile acestora. 

 Astfel, pe sit-ul www.fiat.com.ro/ configurator_ pas1.php?model=12 putem obtine pretul celui mai performant si dotat Fiat Panorama. Acesta este de 17.700 de euro. Pretul la care MEC a achizitionat o astfel de masina este cuprins, conform datelor publicate de minister, intre 23-26 mii de euro. Rezulta o gaura cuprinsa intre 5000 si 8000 de euro pe bucata. In cazul unui Fiat Ducato, pretul maxim, fara taxe al unui astfel de microbuz cu toate dotarile este de maxim 23.446 euro (vezi http://masini.acasa.ro/Fiat-Ducato_—p175_parinte=1.html). Cu toate taxele platite suma ajunge la aproximativ 28.500 de euro. Cel de-al treilea model de masina cumparata de MEC este Volkswagen Transporter. La adresa http://cc.porscheinformatik.at/nwapp/ nws_ro;jsessionid=FAF1BC2E5D3E0BF4858C8657C0A96F93?SVC=CC_MODELLTRICHTER&ENV=VW!ro!!!L!!!&cc.MID=1169737945953&LE=CC&MODELL=7HJ115, un VWTransporter este, fara taxe, de 25.957,35 euro. Pretul dupa achitarea acestora ajungand la aproximativ 30.000 de euro. Institutia lui Hardau a platit pentru o masina Fiat Ducato si VW Transporter o suma cuprinsa intre 31 si 34 de mii de euro. Rezulta o diferenta intre 2500 si 5500 de euro pentru Ducato si intre 1000 si 4000 in cazul unui VW.

Un calcul simplu, strain din cate se vede, ministrului, ne probeaza "disparitia" din buzunarele contribuabililor si nu in ultimul rand ale elevilor, a unei sume de 2.000.000 de euro, adica - 500 de microbuze x media de 4000 de euro. Suma care nu poate fi justificata.

Nota - Avand in vedere "invitatia" ministrului Hardau de a ma angaja ca specialist al licitatiilor, facuta in conferinta de presa de ieri, pot spune ca il voi ajuta, chiar dezinteresat, la achizitiile publice, pe viitorul inlocuitor, care va avea disponibilitatea de a face ceva si pentru invatamant. Nu numai afaceri in nume propriu si de partid. In cazul de fata sunt nevoit sa refuz oferta ministrului PD, lasandu-l sa dea singurel explicatii in fata organelor in drept, in legatura cu afacerile pe care le deruleaza nestingherit pe bani publici.Mihnea TALAU 

EDITIA DE IASI

Virozele respiratorii fac ravagii

Şcoli în carantină şi restricţii în spitale 

 Din cauza numărului mare de viroze respiratorii şi pneumonii înregistrate în ultimele două săptămâni, accesul vizitatorilor în secţiile cu risc din spitale va fi limitat . Din acelaşi motiv, şcolile din Panciu şi Trifeşti sunt în carantină

Din cauza numărului mare de viroze respiratorii şi pneumonii înregistrate în ultima perioadă, conducerea Autorităţii de Sănătate Publică (ASP) a dispus ca începând de astăzi să se limiteze accesului vizitatorilor în spitale. Conducerea ASP a luat această măsură pentru a preveni răspândirea afecţiunilor căilor respiratorii superioare şi a pneumoniilor în secţiile sau clinicile cu risc de îmbolnăvire a bolnavilor, cum ar fi cele de Anestezie şi Terapie Intensivă, obstetrică, neonatologie, pediatrie. Numai în ultimele două săptămâni s-au înregistrat 4.300 de viroze respiratorii şi 1.200 de pneumonii. Conform celor declarate de dr. Irina Mitroi, director adjunct la ASP, faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut numărul virozelor respiratorii şi al pneumoniilor este mult mai mare. Una dintre cauze este lipsa iernii şi diferenţele mari de temperatură dintre noapte şi zi. "Începând de mâine (astăzi - n.r.) vom limita accesul vizitatorilor în secţiile, clinicile cu risc din spitale. Este vorba de cele de Obstetrică, Pediatrie, Terapie Intensivă. Se impune această măsură pentru că s-a înregistrat o creştere a numărului de cazuri de viroze respiratorii şi pneumonii", a declarat dr. Irina Mitroi, director adjunct la ASP.

Carantină în şcoli

Şcolile ieşene vor primi materiale de informare asupra riscurilor virozei respiratorii. Ministerul Educaţiei şi Cercetării (MEC) va lansa o campanie de informare a elevilor şi părinţilor asupra riscurilor virozei respiratorii şi asupra modalităţii de prevenire a bolii, în urma instituirii carantinei în şcolile din Panciu şi Trifeşti. În acest sens, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au trimis o adresă către Inspectoratul Şcolar Judeţen prin care solicită ca elevii să fie informaţi asupra virozei. De asemenea, inspectoratul va primi şi documentele necesare acestei campanii, care vor fi trimise în şcoli, către profesori şi elevi. Profesorii vor avea opţiunea să aducă şi un medic în clasă, pentru a-i învăţa pe copii cum să se ferească de boală. Conform precizărilor venite de la MEC, cadrele didactice, în cadrul orelor de dirigenţie, trebuie să acorde un timp suficient educaţiei sanitare, insistând asupra importanţei spălării frecvente a mâinilor, în special înainte de masă, asupra evitării folosirii în comun a obiectelor de veselă, batistelor, şerveţelelor sau a prosoapelor. Tot profesorii trebuie să-i sfătuiască pe elevi ca în perioadele în care sunt înregistrate infecţii respiratorii să evite aglomeraţiile. De asemenea, elevii trebuie sfătuiţi să consulte medicul de familie. Conducerile instituţiilor de învăţământ trebuie să asigure o igienă corespunzătoare a grupurilor sanitare şi a sălilor de clasă, insistându-se asupra importanţei aerisirii sălilor de clase. Nu au fost uitate nici cadrele didactice. Acestea trebuie să respecte protocoalele prin care profesorii trebuie să meargă la controale periodice în vederea depistării şi tratării unor posibile surse de infecţie pentru copii.

Magda OLTEANU, Marilena ROJNIŢĂ

Părinţii aleargă după locuri la grădiniţă

Disperaţi că vor rămâne fără loc la grădiniţă pentru propriii copii, ieşenii au început înscrierile în instituţiile de învăţământ preşcolar. Practic, părinţii care vor să-şi înscrie copiii la grădiniţă în anul şcolar viitor au început încă din această lună demersurile pentru căutarea unui loc. Grijulii, părinţii s-au înscris deja în baza de date a grădiniţei preferate. Încă de pe acum, educatorii spun că şi în anul şcolar viitor vor fi probleme legate de mulţi copii rămaşi fără locuri în grădiniţe. Soluţia, ca şi în anii trecuţi, va fi ca educatoarele să fie nevoite să lucreze cu un număr foarte mare de copii, număr ce va depăşi 30 de copii într-o grupă. "La noi la grădiniţă s-au prezentat deja şase părinţi ca să-şi înscrie copiii pentru anul viitor. Este foarte devreme pentru înscrieri, însă există această spaimă a părinţilor că nu vor găsi locuri şi consideră că dacă vin din timp vor scăpa de grija înscrierii copiilor. Noi vom afişa condiţiile de înscriere la grădiniţa noastră în luna februarie. 

Din luna aprilie ar trebui să înceapă oficial înscrierile pentru anul şcolar viitor", a declarat Doina Diacon, director la Grădiniţa cu Program Prelungit numărul 22 din Iaşi. Lipsa spaţiilor a devenit acută şi după ce unele imobile în care funcţionau grădiniţe au fost revendicate şi câştigate în instanţă. Speranţele cele mai mari pentru rezolvarea problemelor existente în grădiniţele ieşene au fost făcute pentru acest an. Construirea de noi grădiniţe atât în municipiu, cât şi în comunele din judeţ face parte din promisiunile repezentanţilor Ministerului Educaţiei şi Cercetării pentru 2007. Pe o listă de priorităţi a Inspectoratului Şcolar Judeţean, Grădiniţa Moţoc este pe primul loc în ceea ce priveşte bani pentru o clădire nouă. Acesteia i se alătură Grădiniţa cu Program Prelungit (GPP) 25, GP P17, iar în total în tot judeţul ar fi 26 de urgenţe la capitolul grădiniţe. În momentul de faţă, în municipiu se pune problema terenului pentru că o grădiniţă nu poate fi scoasă din oraş. Alte soluţii ar fi reprezentate de extinderea spaţiilor existente şi de reamenajări pentru a putea fi folosite spaţiile la maximum.Marilena ROJNIŢĂ

Pe ce au fost cheltuite 600 mii Euro 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) au demarat un studiu prin care vor să vadă dacă programul de 600 mii Euro, destinat elevilor cu cerinţe speciale, dar şi celor de etnie rromă, are rezultatele scontate în rândul beneficiarilor. Astfel, cu ajutorul unui grup de sociologi şi psihologi şcolari a fost realizat un chestionar ce va fi aplicat atât părinţilor, elevilor, profesorilor, cât şi autorităţilor locale. Chestionarele vor fi aplicate în localităţile în care s-a desfăşurat proiectul. 

Studiul propus de reprezentanţii ISJ este important şi din perspectiva susţinerii programului şi după finalizarea acestuia în luna februarie. Cu alte cuvinte, trebuie găsite metodele de susţinere a programului şi după încetarea finanţării. Trebuie precizat că programul de 600 mii Euro, program care îi are în atenţie pe tinerii de etnie rromă şi copiii cu cerinţe educaţionale speciale, a început anul trecut. Proiectul Phare are drept grupuri ţintă aproximativ 2 mii de copiii cu cerinţe educaţionale speciale şi rromi. Şcoala din Ciurea, cea din Lungani, Dagâţa, Grajduri, Ţibăneşti,\\\ Şcoala Petru Rareş din Hârlău, Şcoala Ion Creangă din Târgu Frumos, Şcoala numărul 7 Nicolae Tonitza şi unităţile de învăţământ din Podu Iloaiei şi Moţca sunt instituţiile de învăţământ care au fost incluse în proiectul iniţiat de ISJ.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

ZIUA

Legea pensiilor private nemultumeste sindicatele 

 Legea privind fondurile de pensii administrate privat (pilonul II de pensii) promulgata de presedintele Traian Basescu si publicata ieri in Monitorul Oficial a relansat dezbaterile dintre sindicate si autoritati privind dezavantajele pe care le vor avea femeile si riscurile la care se supun viitorii contributori. 

Sindicatele reclama, printre altele, faptul ca legea care a intrat in vigoare nu clarifica felul in care se va face calculul pensiei pentru femei si barbati, existand astfel riscul ca femeile sa fie dezavantajate deoarece, statistic, au o speranta de viata mai mare. Autoritatile dau insa asigurari ca, in trei ani, se vor elabora legile care stabilesc modalitatile de calcul si felul in care se vor plati pensiile. Acest fapt produce confuzie, cel putin intre persoanele care au posibilitatea de a opta la acest sistem de pensii deoarece nu au date clare despre modalitatile de calcul ce vor fi adoptate. Ieri, CNS "Cartel ALFA", CPE si Biroul International al Muncii au organizat o conferinta internationala pe tema sistemelor de pensii, cu accent pe situatia diferita a femeilor fata de cea a barbatilor, ocazie cu care s-a adus in discutie, printre altele, si problema egalizarii varstei de pensionare. Elaine Fultz, Senior Specialist in Securitate Sociala la Biroul International al Muncii - Budapesta a aratat ca egalizarea varstei de pensionare pentru femei si barbati ar fi una dintre solutiile de iesire din saracie. Ea mai subliniat ca "sistemul public ar trebui sa se adreseze in mod public tuturor si unul dintre scopuri ar fi atenuarea saraciei. Acest scop este contrazis daca se vor plati pensii mai mici pentru persoanele care traiesc mai mult si care, clar, se vor afla intr-o situatie de saracie". Mihai Seitan, presedintele Casei Nationale de Pensii, a afirmat ca de multi ani s-a incercat egalizarea varstei de pensionare, insa "nu avem inca o solutie".

Corina SCARLAT 

EDITIA DE CONSTANTA

Marian Foca, preocupat de dansuri, biletele si blonde     

La sedinta Consiliului judetean al CNSLR Fratia, liderul sindicatului, Marian Foca, nu a pierdut ocazia sa-si arate maiestria oratorica # De asemenea, el s-a lansat in afirmatii privind gradul de cultura al jandarmilor dar si despre "logodna" dintre confederatiile sindicale

Casa de Cultura a Sindicatelor a gazduit ieri Consiliul judetean al Uniunii Judetene a CNSLR Fratia filiala Constanta. Pe ordinea de zi s-a aflat prezentarea raportului de activitate, prezentarea modificarilor mai importante aduse de noul contract colectiv de munca unic la nivel national dar si aprobarea executiei bugetare pentru anul 2006. 

Sindicalistii au ascultat prezentarea raportului Comisiei de revizie financiara pentru anul trecut si au aprobat descarcarea de gestiune si proiectul BVC pentru anul 2007. In ciuda faptului ca in sala de protocol a Casei de Cultura se aflau destui sindicalisti de la organizatiile afiliate, cel care a monopolizat discutia mai bine de o ora si jumatate a fost Marian Foca. In calitatea lui de lider al CNSLR in teritoriu, Foca a inceput sa le explice colegilor sai, pe langa chestiunile aflate pe ordinea de zi, si alte lucruri ce tin de managementul sindical dar si de viata politica mioritica. "La noi in tara, democratia a avut doar doi piloni stabili: sindicatele si presa. Restul s-au ocupat de alte aspecte mai putin placute", spune Foca, explicandu-le colegilor sai locul important pe care il ocupa in viata Romaniei. 

Sindicalistul si colegul... omonim

Vorbind despre cum anul trecut s-a elaborat si aplicat oamenilor un chestionar despre stres, liderul a mai gasit o modalitate de a-si demonstra talentul de orator si de sfatuitor. "Cateodata este mai bine sa mai pui mana si pe par, pentru ca numai cu vorba dulce, la un Guvern care este preocupat numai de dansuri, de biletele si de blonde, reactiile la dialogul social sunt destul de plapande", explica plin de importanta Marian Foca. Despre economia Romaniei, Foca spune ca avem "o societate capitalista de piata de gen sud american in care scapa cine poate si fura cine poate. Si cine intra in puscarie este prost". Liderul sindical a mai povestit despre alianta confederatiilor sindicale care, in opinia sa, este constituita in proportie de 99,9%. "Acum este ca logodna dinaintea unei casatorii. Oricum, CNSLR-ul si BNS-ul sunt cele mai pornite sa se realizeze fuziunea. Se doreste intocmirea unei brosuri care sa cuprinda toti liderii din tara, in vederea incheierii aliantei confederatiilor sindicale din Romania, pentru ca fiecare sa-si stie colegul omonim", explica sindicalistul, care se pare ca nu cunoaste diferenta intre omonim si omolog. 

Foca, iubitorul de cultura

"In noiembrie anul trecut am incheiat un contract de colaborare cu Jandarmeria cu care avem astfel de protocoale de cinci ani. S-au schimbat multe in modul de gandire si in modul de alegere al celor care reprezinta aceste institutii. Nu mai sunt numai oameni care stiu sa dea cu bata, ci oameni cu care poti sa porti o discutie de arta si de literatura si credeti-ma ca stiu ce spun", explica plin de importanta Foca, celor care venisera la intalnire pentru a auzi problemele sindicalistilor. De asemenea, acesta nu a scapat ocazia sa reia disputa cu directoarea Agentiei Judetene pentru Ocuparea Fortei de Munca, Emilia Murineanu, despre care spune ca este sustinuta puternic pentru a nu fi data jos din functia pe care o ocupa. Consiliul Judetean a fost o ocazie foarte buna pentru Foca sa le prezinte celor aflati in sala faptul ca mama domniei sale a fost strungarita dar si sa se erijeze in om de litere, inventand si verbul, "a mitingui". S-a laudat ca in ceea ce priveste procesele aflate pe rol, au avut noroc si ca "Dumnezeu a fost corect cu noi. Sa ma iertati, poate fac o blasfemie". A fost galant cu una dintre putinele doamne aflate la intrunire, lidera sindicatului SIAMPA Sanitas, Ani Bors, pe care a numit-o "scumpa si draga". De asemenea, a mai spus ca intalnirea de ieri a fost "prima auditie, pentru ca ne vedem pentru prima data in acest an". 

Liderul CNSLR, mai acid la inceput de an

Un moment destul de penibil a avut loc cand, in pline discutii despre bugetul de venituri si cheltuieli, liderul local al Federatiei Nationale a Sindicatelor Soferilor din Romania, Marin Neagu, a cerut lista cu acestea. Din cauza faptului ca cei prezenti nu aveau o copie a bugetului in fata, Neagu s-a aratat putin nedumerit de cele spuse de Foca. Pentru a-l linisti, liderul CNSLR a facut in asa fel incat Neagu a primit lista mult dorita. "Lica se uita pe lista si nu intelege mare lucru", a spus plin de umor Foca. Dupa incheierea sedintei, Neagu, surprins de afirmatia colegului sau, pe care nu o auzise, ne-a declarat ca el este licentiat in economie. "Eu sunt economist. Marian Foca este licentiat in drept. Eu nu am auzit cand a spus ca nu inteleg. M-am uitat pe hartie si tocmai din cauza asta nu am mai spus nimic, pentru ca am inteles. Domnul presedinte e mai acid la inceputul anului, mai arunca si cate o soparla", a spus Neagu.

C.S. 

  ALTE  STIRI
AVEREA

Copiii din satul Ograda se lupta cate patru ore pe zi cu noroaiele

 Merg 10 km pe jos sa ajunga la scoala

O mogaldeata de om nu mai inalt de jumatate de metru, o alta cu o palma mai mare si o fetita balaie. Sunt Radu, George si Nicoleta Buzeteanu, trei frati de 5, 11 si respectiv 13 ani. In fiecare zi strabat pe jos, din batatura casei pana in pragul scolii, nu mai putin de 20 km. Locuiesc in Ograda, un catun uitat de lume, situat undeva la aproape 10 km de localitatea Breaza (Prahova). 

Maria Purcaru isi duce baietelul in spate pana la scoala. Nu-l poate lasa singur pentru ca Marius este bolnav de astm

 Casele din catunul brezean Ograda pot fi numarate pe degete. Nu sunt mai mult de 12 locuinte rasfirate de-a lungul unei ulite pline de noroi. 

"Parca l-am maniat pe Dumnezeu de nu vrea sa ne ajute sa scapam odata de blestemul locului asta. Pentru cel mai mic lucru, suntem nevoiti sa strabatem kilometri intregi pana in Breaza", ne marturiseste Elena Buzeteanu. Cei trei copii ai ei sufera de pe urma neajunsului de a locui aici. 

"Mi-e mila de ei cand ii vad, dimineata, cum pleaca, tinandu-se de manuta, spre scoala. Se trezesc la 6.00, pentru ca au cale lunga pana in Breaza de Jos, unde se afla scoala. Drumul pana acolo e tare greu. La dus e mai usor, ca e vale. La intors, insa, cei 10 km dintre Breaza si Ograda parca se dubleaza pentru ca trebuie sa urce o panta abrupta. Cand ajung acasa,  pe la 2 dupa-amiaza, desi cursurile se termina la 12, sunt rupti de oboseala. In special cel mic, Radu, care adoarme cu lingura in mana la masa", ne spune Elena. 

Jumatate de zi, Nicoleta, cel mai mare dintre copiii familiei, e nevoita sa joace, pentru fratii ei mai mici, rolul de mama. "Eu am grija de ei din momentul in care iesim, dimineata, pe usa casei, pana dupa masa. Mai greu e cand se strica vremea, pentru ca ulita se umple de noroi. Ajungem la scoala cu ghetutele pline de glod si ne e rusine de ceilalti copii", spune Nicoleta. 

Eleva in clasa a VII-a, fetita a imbracat mult prea devreme haina de om mare. "George e in clasa a V-a, iar Raducu la gradinita. Fratiorul meu cel mai mic termina pe la pranz si este nevoit sa ma astepte pe mine pana la ora 14.00. Norocul lui ca invatatoarea are grija de el pana vin eu sa-l iau si sa-l duc acasa", marturiseste Nicoleta.George Buzeteanu are 11 ani si e in clasa a V-a

Radu are 5 ani si merge la gradinita

Nicoleta are 13 ani si este cea mai mare dintre copiii familiei Buzeteanu

Marius are 7 ani si e in clasa a II-a

"Suntem batuti de soarta. Nu avem de nici unele, nici macar dupa ce bea apa. De parca n-ar fi suficient faptul ca suntem saraci lipiti pamantului, mai avem pe cap beleaua asta cu drumul pana in Breaza", ne marturiseste Maria Purcaru. Oful cel mare al femeii e lipsa oricaror perspective in ceea ce priveste viitorul singurului ei copil, Marius. "Are 7 ani si habar nu are ce inseamna copilarie. E bolnav de astm bronsic si de urticare cronica. Merge zi de zi la scoala ca-i place sa invete, numai ca, asa plapand cum e, nu se poate duce singur. Cand ploua sau ninge, sunt nevoita sa-l duc in carca 20 km sa nu se ude la picioare si sa i se agraveze boala", se plange Maria Purcaru.

EVENIMENTUL ZILEI

Elevii care muta scoala in sufragerie

Sunt scolari la ei acasa, iar mama si tata le sunt profesori. 

Totul, din dorinta parintilor de a-i educa singuri. Studiile nu sunt recunoscute. 

Cel putin 30 de copii din Romania, perfect sanatosi, invata carte la ei acasa, cu parintii pe post de profesori. Pe masura ce micutii cresc, mama si tata devin educatori, invatatori, profesori, care invata pedagogie din carti de specialitate si preluand metode aplicate in tarile cu traditie in domeniu. 

Legile romanesti nu recunosc aceasta forma de pregatire. Iar daca lucrurile nu se schimba, copiii educati la domiciliu vor avea cunostinte si competente pe care nu le va certifica nicio hartie. Pentru siguranta, parintii i-au inscris la o scoala particulara din Marea Britanie, unde urmeaza cursuri on-line. 

Clopotelul suna in sufragerie

In casa familiei Curcubet, din Odorheiu Secuiesc, la noua dimineata, David (10 ani) incepe lectiile din manualele de clasa a IV-a, cu mama, care este casnica. In acest timp, Joszef, unul dintre cei mai buni prieteni ai baiatului, isi toceste coatele in banca lui de la scoala, inconjurat de colegi si supravegheat de doamna invatatoare. 

Acasa, respectiv la scoala, baietii invata aceeasi materie. In pauze insa, David nu alearga pe coridoare, nu trage fetele de codite si nici nu "savureaza" cornul cu lapte la intrecere cu prietenii. 

Colegii lui de "scoala" sunt cei trei frati: Ilie (4 ani), Matia (6 ani) si Estera (8 ani). Pe post de educatoare si invatatoare - mama, care a urmat studii postliceale de asistenti medicali si scoala de diaconi in Ungaria. 

Tatal, absolvent de Teologie, este pastorul bisericii presbiteriene din oras si profesorul de istorie si geografie al copiilor. Cand vor simti ca materia ii depaseste, parintii spun ca vor plati meditatori. Pana atunci, spera insa ca statul va schimba legea pentru ca micutii sa invete acasa, dar sa fie examinati la scoala. 

Ora are 20 de minute.Sufrageria familiei, un fel de sala de clasa, e plina de rafturi ce se indoaie sub greutatea atlaselor si a enciclopediilor. Peretii sunt decorati cu harti si planse, de la tabelul lui Mendeleev la imagini cu animale in salbaticie. 
Orarul copiilor este clar stabilit, fiecare curs dureaza 20 de minute si incepe cu o recapitulare a ceea ce s-a invatat in ziua precedenta. Nu se acorda note, dar de doua ori pe an copiii dau examen. Pe langa manualele aprobate de Ministerul Educatiei, familia foloseste cartile unei edituri americane, specializata pe produse de invatare pentru copiii scoliti acasa.   

"Este o metoda care uneste familia"

In Romania, familia Curcubet este cea mai experimentata in domeniul educatiei la domiciliu. Au invatat de la prieteni americani si studiaza permanent lucrari de specialitate. 

"Este o metoda care uneste familia, pentru ca parintii si copiii invata impreuna. Cei mici au mai mult timp liber, orele lor sunt scurte. Iar procesul de invatare implica participarea la activitati extracurriculare, in medii cu oameni de varste diferite, ceea ce-i ajuta la socializare", numeste Gabriel Curcubet avantajele pe care familia lui le vede in acest sistem. 

Parerea psihologului: confuzie de roluri 

Cu argumente logice sau de ordin sentimental, parinti, psihologi si specialisti se impart in doua tabere. "Copilul este confuz, pentru ca nu face distinctia intre rolul de membru al familiei si cel de elev. Nu intelege nici unde se termina rolul de tata si incepe cel de educator", spune psihologul scolar Dana Draghici. Ea este de parere ca parintele nu are cum sa fie un bun dascal fara o pregatire in domeniu. 

"Este o intreaga stiinta sa fii dascal. Este ciudat ca cineva crede ca poate inlocui un specialist, chiar daca acel cineva este parinte si are cele mai bune intentii", spune psihologul. 

Levente Kovedi, fost invatator, a renuntat la scoala pentru a-si instrui acasa propriii copii. "Intr-o saptamana, un invatator nu face la scoala cat facem noi acasa, in patru ore", este concluzia lui. 

Ministrul educatiei, Mihail Hardau, spune ca ar accepta acest sistem de educatie alternativa pentru ca "au si ei dreptul la educatie". Insa, in noua Lege a invatamantului preuniversitar, care va fi supusa in curand dezbaterii publice, acest proiect nu este inclus. 

"Nu ne-au convins ca ar fi un sistem avantajos si ce garantii am avea privind calitatea educatiei?", este pozitia Lilianei Preoteasa, director in cadrul Ministerului Educatiei si Cercetarii. "Acesti parinti pot avea insa o initiativa legislativa si pot cauta un parlamentar care sa o sustina", conchide ea. Cristina Olivia Moldovan 

CONFUZIE

Invatamant obligatoriu si nu prea

Legislatia romaneasca prevede ca invatamantul de zece ani, intr-o forma recunoscuta de stat, este obligatoriu. Legea invatamantului arata ca parintii care nu-si dau copiii la scoala risca amenzi intre 50 si 200 de lei, insa exista o confuzie totala in privinta autoritatilor care ar trebui sa aplice aceasta amenda. Liliana Preoteasa spune ca parintii care refuza scoala pentru copii nu trebuie amendati, ci convinsi ca fac o greseala. 

LA ALTII

Legi permisive in America

In Marea Britanie, astazi, sunt educati acasa aproximativ 50.000 de copii. 

In Statele Unite ale Americii, in 2003, numarul lor era de 1,1 milioane, aproximativ 2,2a din elevii Americii. 

SUA, Canada, Marea Britanie, Noua Zeelanda si Australia au cele mai permisive legi in ceea ce priveste aceasta practica. Educatia la domiciliu a aparut in secolul al XIX-lea, ca o consecinta a distantelor mari pana la scoala. (Andreea Ciuperca)

LIBERTATEA

Ei sunt olimpicii nostri 

Elevii Colegiului National de Informatica “Tudor Vianu” din Capitala au obtinut marele premiu la olimpiada internationala de matematica si fizica din Kazahstan. Echipa bucuresteana a acumulat 298 de puncte, fiind urmata de cea a Scolii republicane din Kazahstan  si cea a Rusiei. Liceenii de la “Tudor Vianu” au obtinut premiul “Grand Prix” si titlul “The best team”. 

ZIUA

EDITIA DE IASI

Justiţia sancţionează agresiunile din şcoli

Condamnată pentru că a bătut o profesoară

● Judecătorii au decis condamnarea tinerei care a bătut o profesoară chiar pe holul Şcolii Ion Creagă din Târgu Frumos. Pentru că avea note foarte mici la chimie, o elevă şi-a pus sora să o bată pe profesoară. Judecătorii au acordat daune morale în valoare de 50 milioane lei (5 mii RON).Este singurul caz din ultimii ani în care justiţia condamnă agresiunile asupra profesorilor. "M-am simţit umilită şi nu am mai avut curaj să intru în clasă pentru a-mi ţine orele. A fost o traumă greu de descris în cuvinte. Consider că astfel de cazuri se întâmplă pentru că părinţii nu ţin legătura cu şcoala", a declarat ieri, Alina Todică, profesoara agresată fizic pe holul şcolii în care preda.Săptămâna trecută o altă profesoară a fost bătută de un elev la Paşcani

Magistraţii de la Judecătoria Paşcani au condamnat-o pe Simona Aştefanei, tânăra care a bătut o profesoară de la Şcoala Ion Creangă din Târgu Frumos. Este una dintre singurele astfel de decizii judecătoreşti din ţară prin care un profesor agresat de proprii elevi sau de rudele acestora depune o acţiune în instanţă, dar şi câştigă. Profesoara a fost traumatizată de bătaia la care a fost supusă de Simona Aştefanei, sora elevei Oana Aştefanei. Aceasta din urmă avea probleme cu şcoala, fiind în situaţia de corigenţă la obiectul chimie. Eleva a ameninţat se va sinucide din acest motiv. Astfel, s-a ajuns în situaţia ca familia, care nu se interesase niciodată până atunci de situaţia şcolară, să vină atunci şi să rezolve problema prin folosirea violenţei. Judecătorii păşcăneni au decis ieri condamnarea agresoarei la o amendă penală de 15 milioane lei (1.500 RON). De asemenea, Simona Aştefanei va trebui să plătească daune materiale în valoare de 1,6 milioane lei (160 mii RON) şi daune morale în valoare de 50 milioane lei (5.000 RON). Chiar dacă suma nu pare atât de mare, este exact cât a cerut profesoara bătută şi umilită în faţa propriilor elevi. "Instanţa a acordat reclamantei exact daunele solicitate, este o decizie justă, iar asemenea cazuri ar trebui sancţionate într-un fel. Astfel, prin această decizie judecătorească, s-a atestat drama prin care a trecut profesoara Alina Todică, însă pedeapsa aplicată putea fi şi mai mare", a declarat ieri avocatul Bogdan Gheaţă, apărătorul profesoarei bătute în Şcoala Generală Ion Creangă de la Târgu Frumos.

Bătută chiar pe holul şcolii

În vara anului trecut, profesoara Alina Todică se afla în fumoarul şcolii alături de mai mulţi colegi de cancelarie. La un moment dat, o tânără a deschis uşa fumoarului şi a întrebat cine este Alina Todică. Fară să bănuiască nimic din ceea ce urma să se întâmple, profesoara a ieşit pe hol pentru a discuta cu persoana care o aştepta. „Dumneavoastră sunteţi profesoara Todică, de la a VIII-a D?", a întrebat agresoarea. Fară să aştepte prea mult, tânăra, care era sora unei eleve dintr-o clasă la care preda profesoara Todică, a lovit-o în zona stomacului pe acesta din urmă. Ulterior, a luat-o de păr şi a trântit-o la pământ. Pentru că nervii tinerei condamnate ieri au fost greu de potolit de elevii care asistau la această bătaie, Simona Aştefanei a apucat-o din nou de păr pe profesoară şi a târât-o pe jos câţiva metri. În cele din urmă, doi dintre profesorii care treceau întâmplător pe holul şcolii au salvat-o pe profesoară din mâinile tinerei nervoase. Tot acest scandal ar fi pornit de la faptul că eleva Oana Aştefanei, din clasa a VIII -a D, nu învăţa deloc pentru ore şi era la un pas să rămână corigentă la chimie. Întreaga poveste s-a petrecut chiar sub privirile uimite ale elevilor care o aşteptau pe profesoara Todică să intre în sala de clasă. Atunci profesoara a decis să plece din învăţământ de ruşinea celor care o arătau cu degetul sau vorbind pe la spate că a fost bătută în şcoala în care preda. "M-am simţit umilită şi nu am mai avut curaj să intru în clasă pentru a-mi ţine orele. A fost o traumă greu de descris în cuvinte", a declarat ieri Alina Todică.

"Mi-era frică să merg singură la şcoală"

După această bătaie primită în şcoală, profesoara a fost nevoită să mai ţină câteva ore până la finalizarea anului şcolar 2005/2006. Ieri, profesoara a spus că îi era teamă să mai meargă singură la şcoală, să nu fie bătută din nou. De obicei, profesorii care sunt agresaţi de elevi nu mai depun nici o plângere la Poliţie de frică să nu fie bătuţi şi mai tare. "Mi-era frică să mai merg singură la şcoală. De fiecare dată, mergea soţul sau fratele meu cu mine. A fost o perioadă foarte grea, însă de atunci nu am mai primit alte ameninţări pe parcursul procesului", a precizat Alina Todică. Îndrăgostită fiind de meseria pe care o practică, Alina Todică a decis să dea concurs pentru ocuparea unui post de profesoară în Iaşi. "Am dat examen şi am prins un post la Şcoala 40 din Iaşi", a mai spus profesoara. În prezent, aceasta se află în concediu de maternitate, urmând ca în scurt timp această să nască. În discuţia purtată ieri cu reporterii ZIUA de Iaşi, profesoara a motivat că se ajunge în astfel de cazuri pentru că părinţii îşi lasă copii de capul lor şi nu se interesează de situaţia şcolară. "Am auzit că în urmă cu câteva zile a fost bătută o altă profesoară la Paşcani. Consider că astfel de cazuri se întâmplă pentru că părinţii nu ţin legătura cu şcoala, dar şi din cauza mediului în care trăiesc şi sunt educaţi copii", a mai spus Alina Todică. Trebuie menţionat că în urmă cu câteva zile o altă profesoară, Cristina Radu, de la Grupul Şcolar FC Unirea Paşcani, a fost bătută de un elev chiar în timpul unei ore de tehnologie.Cătălin BOACNĂ

EDITIA DE VEST

Alt spaţiu pentru Palatul Copiilor? 

Instituţiile publice - în lipsă de spaţii 

Prefectul Ovidiu Drăgănescu a condus, ieri, la Instituţia Prefectului Judeţului Timiş, şedinţa Colegiului Prefectural, la care au participat şefii instituţiilor deconcentrate. Printre problemele abordate în timpul discuţiilor s-a aflat şi cea legată de spaţiile în care funcţionează instituţiile deconcentrate, prefectul Ovidiu Drăgănescu solicitându-le directorilor direcţiilor deconcentrate care au spaţii suplimentare să le ofere instituţiilor aflate în dificultate, cum ar fi Centrul de Consiliere şi Prevenire Antidrog (care funcţionează într-un spaţiu impropriu în Piaţa Libertăţii) sau Direcţia Judeţeană de Sport (care funcţionează în... două vestiare). Cu această ocazie s-a pus în discuţie şi problema spaţiilor Inspectoratului Şcolar Judeţean Timiş, unde, conform inspectorului şcolar general Sandu Golcea, în doi ani vor trebui retrocedate şapte şcoli din zona centrală a Timişoarei, în care studiază circa 6.000 de elevi. Totodată, inspectorul şcolar general a precizat că 78 de clădiri de şcoli din judeţ sunt în proces de retrocedare. În ceea ce priveşte clădirea în care funcţionează Palatul Copiilor, pentru care Ministerul Educaţiei şi Cercetării plăteşte lunar 5.772 euro, prefectul a afirmat că este nevoie să se caute alt spaţiu, având în vedere că se plăteşte o chirie enormă, mai mare chiar decât una pentru o vilă din Timişoara. Alte subiecte puse în discuţie s-au referit la semnarea unui protocol între Casa Judeţeană de Asigurări de Sănătate, Casa Judeţeană de Pensii, Direcţia de Muncă şi Inspectoratul Teritorial de Muncă, pentru facilitarea obţinerii Cardului european de sănătate de către asiguraţii timişeni, respectiv semnarea unui protocol între Garda Financiară şi Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară, pentru ca Oficiul de Cadastru să pună la dispoziţia Gărzii datele necesare pentru efectuarea unor controale. A.P.
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