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ADEVĂRUL
Cariera didactică, salvarea dascălilor

Durerea. ″Salarii!... Salarii!... Salarii!...″ Recunoaşteţi tema celei mai veşnic contondente polemici între protagoniştii individuali şi instituţionali ai Educaţiei? Sunt convins că da, şi mă raliez deplin nevoii acute pe care o comunică: mai mulţi bani dascălilor. Am un singur criteriu nenegociabil: mai mulţi bani, da – în funcţie de valoarea prestaţiei la catedră. 

Cauza. Mesajul dureros are puţine şanse de reuşită – îndeosebi în învăţământul preuniversitar, deoarece el pune pe masa decidenţilor o problemă incorect formulată, ce generează frustrări şi respingeri imediate, cantonând în colţul imposibil eventuale intenţii de soluţii. Şi pe bună dreptate: ″salariile″ reprezintă doar un ingredient al carierei didactice. Reformularea problemei în noii termeni este de natură să rezolve elegant, eficient şi durabil şi chestiunea banilor. 

Cunosc bine acest fapt din experienţa mea în organizaţia militară: strategia de management al resurselor umane a avut consecinţe pozitive, inclusiv în planul pachetului financiar. La ora actuală, dascălii parcurg un traseu profesional în care noţiunea de carieră este, practic, inexistentă. Acest fapt are toate consecinţele nefericite posibile, de la banii puţini în fiecare lună la şansele mari de demotivare rapidă, cu mult înainte de vârsta pensionării. 

În opinia mea, cel mai important proiect al transformării şcolii ca sistem în România este cariera didactică. Viziunea strategiei moderne de dezvoltare a resursei umane din Educaţie consfinţeşte demnitatea şi statutul social de prim rang ale profesiei de dascăl. Opţiunile de carieră şi tranziţie în carieră cu puncte de intrare-ieşire clare, dezvoltarea competenţelor şi atitudinii de educatori, formarea continuă, dezvoltarea personală, pachetul financiar motivant acordat pe bază de merit şi reconversia profesională sunt cheile noii Conversaţii despre Oamenii Şcolii. 

Hărdău nu se justifică

Ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, a declarat ieri că nu există niciun motiv ca instituţia pe care o conduce să se justifice în privinţa licitaţiilor pentru microbuzele şcolare. Ministrul a spus că pune la dispoziţia celor interesaţi informaţiile despre licitaţie. "Licitaţia a fost corectă", a spus Hărdău. 

Unele subiecte de la examenele naţionale sunt greşite
Au apărut primele erori la testele pentru examenele naţionale. "În momentul în care ne-am apucat de rezolvat problemele de matematică pentru bacalaureat, ne-am dat seama că ceva nu este în regulă. Conţinutul problemelor era greşit deoarece nu duceau la o rezolvare corectă", ne-a spus Ioana Barbu, preşedinta Consiliului Municipal al elevilor. Faptul în sine i-a surprins pe elevi, întrucât ei se aşteptau ca profesorii care au elaborat subiectele la ştiinţele exacte să aibă deja şi rezolvarea lor. Ea a adăugat că, împreună cu ceilalţi colegi, vor depune la Ministerul Educaţiei un memoriu cu toate subiectele greşite. 

Subiectele, "dezechilibrate" ca nivel de dificultate 

Se pare că nu numai subiectele la matematică sau ştiinţele exacte conţin erori, ci şi cele de geografie sau limbă română. "Erorile nu sunt fundamentale. Ele pot fi corectate la timp, tehnic vorbind, dacă Ministerul Educaţiei este bine organizat, iar profesorii care au lucrat la elaborarea lor sunt eficienţi", ne-a declarat Florin Diaconescu, profesor de matematică, preşedintele Asociaţiei "Şcoala Democraţiei". 

În caz contrar, a spus Diaconescu, este foarte posibil ca varianta de subiect care va fi extrasă în ziua examenelor să fie greşită şi să producă haos în sistem, aşa cum s-a mai întâmplat şi în anii trecuţi. 

O altă problemă ar fi faptul că variantele de subiecte sunt dezechilibrate ca nivel de dificultate. "Unele subiecte de română sunt foarte grele, altele sunt foarte uşoare. Ar fi trebuit să fie de nivel mediu, aşa cum s-a anunţat la început şi cum este şi normal", a explicat profesorul Diaconescu. 

În opinia sa, depistarea erorilor în elaborarea subiectelor ar trebui să-i determine atât pe elevi, cât şi pe profesori să renunţe la metoda de a parcurge cât mai multe subiecte. "Oricum nu le poţi rezolva pe toate. E o abordare greşită aceasta. Soluţia este aprofundarea şi consolidarea materiei şi nu memorarea variantelor de subiecte", a spus Diaconescu. 

Ministerul Educaţiei admite posibilitatea existenţei erorilor 
Dumitru Matei, secretar de stat pentru învăţământul preuniversitar, spune că e posibil să apară şi greşeli printre testele postate pe site-ul Ministerului Educaţiei. "La un volum aşa de mare pot să fie şi greşeli. De aceea, am lăsat o lună de zile ca profesorii să poată să intervină", s-a justificat Matei. 

El a adăugat că la minister nu au fost primite până acum sesizări în acest sens. (ANDREEA OFIŢERU, DANIELA ŞERB)

Universităţile româneşti vor fi marcate ca semafoarele

Bulina roşie o vor primi instituţiile cu lipsă de încredere, bulina galbenă va fi dată celor cu încredere limitată, iar bulina verde va arăta care sunt cele mai tari instituţii 

Până în 2009 vor fi evaluate toate cele 106 universităţi de stat şi particulare. Fiecare unitate de învăţământ superior va primi un calificativ prin care studenţii vor şti câtă încredere să acorde instituţiei pe care vor să o aleagă. În interviul acordat ziarului Adevărul, profesorul Ioan Curtu (foto), preşedintele ARACIS, spune că, de la începutul anului, comisiile de experţi umblă deja să vadă în ce situaţie sunt primele zece universităţi ce vor fi evaluate în 2007. 

- Ce calificative vor primi universităţile în urma evaluării? 
- În funcţie de situaţie, uni-versităţile româneşti vor primi grad ridicat de încredere, încredere limitată şi lipsă de încredere. Fiecare dintre aceste calificative va fi marcat cu o culoare: verde - grad ridicat de încredere, galben – încredere limitată şi roşu – fără încredere. 

În prezent lucrăm la o hotărâre de guvern prin care universităţile să fie obligate să-şi pună bulina pe antet. Frumos ar fi fost să avem şi noi calificative precum "excelent" sau "bun", dar asta e situaţia de la noi. Şi aşa profesorii din universităţi sunt foarte speriaţi şi ne critică pentru că avem standarde foarte ridicate. 

- Unul dintre aceste standarde e întâlnirea comisiilor de evaluare cu angajatorii din zona universităţii. Ce relevanţă are acest lucru pentru evaluarea finală? 

- Păi, înainte se punea problema să am profesori buni care să predea bine. Acum se pune problema cu ce iese studentul din facultate. Trebuie să vedem ce nevoi are angajatorul şi ce ştie să facă absolventul. Asta înseamnă învăţământ centrat pe student. 

Vă dau un exemplu: Renault a încheiat contracte cu mai multe universităţi pentru a pregăti studenţi. Firma ia studenţii şi îi învaţă încă din timpul facultăţii structura automobilului, funcţio-narea lui, mecanică. Apoi, după ce termină, îi angajează. Asta înseamnă că specializarea făcută în facultate are căutare pe piaţa muncii. Unul dintre criteriile de evaluare este câţi dintre absolvenţi lucrează în domeniu. Condiţia pentru a primi un punctaj favorabil este ca 50% din absolvenţi să lucreze în domeniu după primii doi ani de la terminarea facultăţii. 

- Cum vom şti acest lucru din moment ce studentul termină facultatea şi nu mai ştie nimeni de el? 

- Atunci când eliberează diplomele, după şase luni, universităţile trebuie să le dea absolvenţilor nişte chestionare, în care să-i întrebe dacă şi-au găsit de lucru. E suficient să am doi angajaţi la Ford în America şi primesc punctaj bun. Dacă facultăţile nu au o evidenţă clară a absolvenţilor, atunci vor primi termen între 3 şi 6 luni să-i caute. 

- Îi cam puneţi pe profesori pe drumuri… 

- Nu! De ce? Înainte de a fi pus pe liber, profesorul este avertizat. Decanul ar trebui să ştie ce profesori are în instituţie şi să ia decizii de pus pe liber dacă vede că profesorii nu-şi fac treaba. Avem o comisie cu 11 membri care se va ocupa special de evaluarea profesorilor în ceea ce priveşte pregătirea lor psihopedagogică. Sunt unii foarte bine pregătiţi în domeniul lor, dar nu ştiu să predea studenţilor. 

- Studenţii ce rol vor avea? 

- Aici e o problemă! Să vedem care studenţi vor participa la evaluare. Un student care n-a dat pe la cursuri? Fiecare universitate trebuie să aibă o fişă cu întrebări pentru studenţi despre participarea la 
cursuri. Atunci când vezi că fişa arată că a fost numai la 20% din cursuri, credibilitatea lui scade. 

- Unul dintre criteriile de evaluare este compararea performanţelor şi a produselor cu cele recunoscute în domeniu. Noi cu cine ne vom compara? 

- Fiecare universitate trebuie să argumenteze de ce anume alege predarea anumitor materii, de bază sau de specialitate. Trebuie să arate unde anume în lume se mai predă cursul respectiv. De exemplu, rezistenţa materialelor se mai predă la Lyon, la universitatea nu ştiu care din Germania etc. (ANDREEA OFIŢERU)

Cele mai bune universităţi din Uniunea Europeană

Italia 

Ancona – Politecnica delle Marche
Modena Reggio Emilia
Padova
Politehnica din Torino
Politehnica din Milano 

Marea Britanie 

Cambridge University
Oxford University
Imperial College London
London School of Economics and Political Science
University College London 

Franţa 

Ecole Normale Superieure
Ecole Polytechnique
Sciences Po Paris
Ecole Normale Superieure Lyon
Universite Paris-Sorbona 

CRONICA ROMÂNĂ
Afacerea microbuzul

Sa vina Corpul de Control al Guvernului!

Ministerul Educatiei va solicita Guvernului efectuarea unei verificari, din partea Corpului de Control, asupra corectitudinii licitatiei pentru achizitionarea microbuzelor scolare.
“Vrem sa eliminam orice urma de indoiala asupra corectitudinii desfasurarii licitatiei pentru microbuzele scolare si pentru a avea un raspuns ferm actiunilor de ieftina demagogie politica”, a declarat, luni, ministrul educatiei, Mihail Hardau.
Acesta a raspuns astfel demersului deputatei PSD Ana Birchall catre Departamentul National Anticoruptie care a acuzat Ministerul Educatiei de frauda privind modul de achizitie a microbuzelor scolare.
“Este un atac politic nefondat, specific PSD-ului”, a mai spus ministrul Mihail Hardau.
Intr-un comunicat de presa remis duminica, seful Departamentului de Educatie publica si Cercetare din PSD, Ana Birchall cerea DNA sa se autosesizeze in privinta „Afacerii microbuzul” si solicita punerea sub acuzatie a ministrului educatiei, Mihail Hardau, conform legii 155/1999 privind raspunderea ministeriala.
“Sub conducerea ministrului educatiei, fan al masinilor luxoase, MEdC a achizitionat 500 de microbuze scolare la un pret ce se dovedeste a fi cu mult peste valoarea pe piata a masinilor, asta fara a tine cont de reducerile substantiale de pret de care beneficiezi in mod normal cand achizitionezi en-gros un numar atat de mare de autovehicule”, se arata in comunicat. Deputata acuza ca pentru autovehicule s-a platit in medie cu patru mii de lei mai mult decat costul normal al unui astfel de microbuz. Suma cheltuita fara justificare ar ajunge astfel la aproximativ un milion si jumatate de euro.
Comunicatul PSD vine in urma unui articol aparut intr-un cotidian central, in care Ministerul Educatiei este acuzat ca a cumparat microbuzele mai scump decat pretul real de pe piata. Astfel, Hardau ar fi platit aproximativ 10 mii de euro in plus pentru fiecare microbuz. Mai mult, microbuzele stau in garaje, fara sofer si nu fac fata noroaielor de pe drumurile de tara, conform cotidianului.
MEdC a achizitionat, in anul 2006, 679 de microbuze scolare in valoare totala de 81.892.000 lei. 500 de microbuze au fost cumparate prin licitatie de catre minister, iar 179 de microbuze au fost achizitionate de catre inspectoratele scolare judetene, cu fonduri alocate de MedC.

Copii care raman fara scoli

Zece imobile care adapostesc institutii de invatamant din judetul Arges au fost retrocedate fostilor proprietari. Inspectorul scolar general, Gabriel Bratu, a anuntat luni ca se poarta discutii cu actualii proprietari ai cladirilor retrocedate, pentru a se putea stabili in ce masura este posibila rascumpararea lor. In cazul in care negocierile pentru rascumpararea unor imobile vor esua, unitatile de invatamant afectate vor beneficia de noi spatii, in care sa-si desfasoare activitatea. In Arges, cea mai dificila situatie se inregistreaza la Colegiul national Economic “Maria Teiuleanu” din Pitesti, unde toate cele trei imobile, situate in zona centrala a municipiului, au fost retrocedate fostilor proprietari.

CURENTUL
Hărdău, băgat în corzi de atacurile adversarilor politici

Nici bine nu s-a finalizat programul lui Hărdău de asigurare a microbuzelor pentru transportul şcolar, că deja dă semne de oboseală şi creează probleme primăriilor beneficiare pe de o parte şi ministrului educaţiei şi cercetării pe de altă parte. Deja în multe locaţii din ţară, microbuzul cu pricina a fost "pasat". Afacerea a fost bună doar pentru întreprinderile producătoare, unele dintre ele intrate în faliment între timp, dar păguboasă pentru autorităţile locale din comunele beneficiare. Primarii au purtat de la început povara costurilor ridicate ale întreţinerii şi, în afară de consumul mare de combustibil, o grămadă de bani s-au mai cheltuit din cauza defecţiunilor frecvente, în special la motor, cutia de viteze sau suspensie. În plus, multe dintre maşini petrec săptămâni sau chiar luni bune în service, iar primarii aleargă prin toată ţara după piese de schimb. Autorităţile locale au fost nevoite să aloce fonduri pentru cheltuieli ca salariul şoferului, valoarea motorinei consumată de maşină, dar şi costul lucrărilor de întreţinere şi reparaţii. Problemele nu au întârziat să apară şi au fost accentuate şi de starea proastă a drumurilor din mediul rural sau exploatarea necorespunzătoare a autovehiculelor. 

Ministerul educaţiei şi cercetării a achiziţionat în anul 2006, 679 de microbuze şcolare în valoare totală de aproape 82 de milioane de lei. Din acestea, 500 au fost cumpărate prin licitaţie de către minister, iar 179 au fost achiziţionate de către inspectoratele şcolare judeţene, cu fonduri alocate de minister. Cele 500 de microbuze achiziţionate de minister au fost livrate de două firme. Achiziţia celor 500 de microbuze a fost un succes, licitaţia a fost "curată şi corectă", declara Mihail Hărdău, săptămâna trecută, adăugând că este mândru de această realizare. Chiar şi aşa, PSD a înaintat ieri o adresă către Direcţia Naţională Anticorupţie, procurorului general Daniel Morar prin care să demareze în regim de urgenţă cercetarea în cazul afacerii "Microbuzul" iniţiată de ministrul educaţiei, Mihail Hărdău, având în vedere diferenţa mare între preţul de piaţă şi preţul de achiziţie a microbuzelor. "Sub conducerea ministrului educaţiei, fan al maşinilor luxoase, MEdC a achiziţionat 500 de microbuze şcolare la un preţ ce se dovedeşte a fi cu mult peste valoarea pe piaţă a maşinilor, asta fără a ţine cont de reducerile substanţiale de preţ de care beneficiezi în mod normal când achiziţionezi en-gros un număr atât de mare de autovehicule", ne spunea ieri, Ana Birchall, şef al Departamentului de Educaţie publică şi Cercetare din PSD. Ea susţine că în decursul anului 2006 MEC a achiziţionat în cadrul proiectului -Microbuze pentru şcoli - 500 de autovehicule, valoarea totală a contractului fiind de 53.500.958,07 RON. "Această achiziţie a fost obţinută în urma unei licitaţii publice, aşa cum afirma şi ministrul Hărdău, numai că preţul plătit pentru cel puţin 350 de microbuze din totalul de 500 este mult mai mare decât cel practicat pe piaţă", afirmă Birchall, care arată că diferenţele între 3000 şi 4500 de euro la un singur microbuz, conduc spre o sumă totală de aproximativ 1.500.000 de euro (pentru aproximativ 350 de microbuze, cu diferenţa de preţ medie de 4000 de euro). În funcţie de rezultatele anchetei pe care o solicită DNA, PSD îşi rezervă dreptul de a cere în Parlament punerea sub acuzare a ministrului Hărdău potrivit Legii nr. 115/1999 privind răspunderea ministerială.

Planuri măreţe 

Pentru anul 2007, MEdC intenţionează să achiziţioneze alte 800 mijloace de transport adaptate pentru nevoile şcolilor. După ce Hărdău i-a dat o replică Anei Birchall, el a cerut şi ajutorul guvernului pentru efectuarea unei verificări, din partea Corpului de Control, asupra corectitudinii licitaţiei pentru achiziţionarea microbuzelor şcolare. Ministrul a spus că face acest demers deoarece vrea să elimine orice urmă de îndoială asupra corectitudinii desfăşurării licitaţiei pentru microbuzele şcolare şi pentru a avea un răspuns ferm acţiunilor de ieftină demagogie politică. Tot Hărdău apreciază că demersul Anei Birchall este un atac politic nefondat, specific PSD-ului. 

Opinia ministerului 

Cum nu am reuşit să-l contactăm telefonic pe ministrul Hărdău pentru a-i solicita un punct de vedere, Oana Badea de la cabinetul ministerului ne-a trimis să citim comunicatul de presă de pe site, pe care îl redăm în întregime: "Ministerul Educaţiei şi Cercetării a prezentat clar şi concis, în cursul săptămânii trecute, situaţia preţurilor din cadrul licitaţiei primelor 500 microbuze, destinate facilitării accesului la şcoală a elevilor din mediul rural sau din zonele dezavantajate. Consecvent declaraţiilor sale de până acum, ministrul Mihail Hărdău consideră că nu există nici un motiv pentru ca instituţia pe care o conduce să se justifice. Licitaţia a fost corectă. Nu am nici o îndoială. Susţin aceasta, cu atât mai mult cu cât, prin declaraţii nedocumentate, de duminică, doamna Ana Birchall se agaţă de o temă pe care nu o cunoaşte şi pentru înţelegerea căreia nu a făcut un minim gest de informare. Documentarea asupra unei teme face diferenţa între informare şi manipulare prin dezinformare". 

În loc de concluzii

În vreme ce majoritatea ziarelor şi posturilor de televiziune redau imagini unde din cauza lipsei de combustibil, a defecţiunilor din sistemele de instalaţii şi a proastei administrări, elevii mor de frig în sălile de clasă, ministrul Hărdău îşi pierde timpul cu polemici ieftine. Situaţia este însă una dramatică, fără exagerare şi există multe şcoli care sunt încălzite cu sobe pe lemne sau alt tip de combustibil solid. În tot acest timp, ministrul Hărdău prezintă în mod triumfalist bilanţul anului trecut încluzând şi "succesul" înregistrat cu achiziţiile de microbuze şcolare, dintre cele mai performante şi mai scumpe. Este drept că elevii aveau nevoie de microbuze, dar există specialişti care susţin că se puteau face economii prin achiziţionarea de mărci mai ieftine, iar diferenţa de bani ar fi ajuns pentru montarea de centrale termice în cel puţin 10-15% din şcolile în care există sobe. Mai sunt unii care spun că acestea pot fi folosite doar pe drumuri asfaltate din pricina lipsei dotărilor. (CORNELIA POPESCU)
Vacanţă

Aproximativ trei milioane de elevi din întreaga ţară vor intra în vacanţă începând cu data de 2 februarie. Potrivit inspectorului pe probleme de imagine din cadrul Inspectoratului şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, vacanţa va ţine de vineri, 2 februarie, când va fi ultima zi de şcoală, până pe 11 februarie. Cursurile vor fi reluate după vacanţa dintre cele două semestre, la 12 februarie 2007. Până pe 15 iunie 2007, când va fi încheiat anul şcolar, elevii vor mai avea vacanţa de Paşte, în intervalul 7-15 aprilie 2007. Vacanţa de vară va începe la 16 iunie şi se va termina pe 31 august 2007. Pentru clasele a VIII-a, ultima zi de şcoală este 8 iunie 2007, iar durata cursurilor este de 34 de săptămâni, adică 169 de zile. (C.P.) 

Protocol

Primăria Sectorului 6 din Capitală a semnat ieri un protocol cu reprezentanţii Poliţiei care vizează asigurarea securităţii elevilor din şcolile şi liceele din sector. Intitulat "Security Marketing", protocolul prevede reglementarea accesului strict în unităţile de învăţământ, reducerea numărului agresiunilor împotriva copiilor, construirea sau repararea gardurilor împrejmuitoare, precum şi instalarea de sisteme de monitorizare (pază şi alarmare) în şcoli. De asemenea, protocolul are în vedere consilierea minorilor aflaţi în abandon şcolar, asigurarea prezenţei politiştilor de proximitate şi a agenţilor de siguranţă publică în aproprierea căilor de acces în unităţile de învăţământ şi includerea acestora în itinerariile de patrulare, cu precădere intervalele orare în care copiii se deplasează spre casă. 

EVENIMENTUL ZILEI 
Inviorarea de dimineata se intoarce in scoli

Pentru ca elevii fug de sport, Ministerul Educatiei intentioneaza sa creasca numarul de ore alocate miscarii si sa puna oina pe picioare. 

Orele de sport ar putea ajunge la patru-cinci pe saptamana, iar inainte de cursuri, elevii ar putea fi scosi la inviorare, potrivit unui proiect de lege al Ministerului Educatiei si Cercetarii (MEdC). 

Cand majoritatea elevilor fug de ora de educatie fizica si, mai mult, cei in ani terminali (clasele a VIII-a si  a XII-a) isi fac rost de scutiri medicale ca sa chiuleasca motivat sau, spun unii dintre ei, sa aiba timp mai mult  pentru invatat, ministerul vrea sa creasca cu 30a-40a numarul alocat orelor de exercitii fizice si sport. 

Daca va fi pus in practica, proiectul de act normativ ar putea umple recreatia mare cu gimnastica si va revigora oina. Sportul nostru national este practicat in continuare de sute de elevi din tara, potrivit datelor furnizate de reprezentanti MEdC, asa ca proiectul are un paragraf special dedicat oinei.

Orele fac muschi

Astfel, in clasele I-VIII se vor face trei-patru ore sau  chiar cinci daca scoala respectiva are spatiu in orar, in curriculumul aflat la dispozitie. Si liceenii vor face mai multa miscare la scoala,  respectiv cel putin patru ore pe saptamana.

In prezent, in clasele primare si gimnaziale, profesorii striga catalogul la sport, pentru fiecare clasa, cel mult de doua ori pe saptamana. In plus, in clasa a VIII-a, numarul acestora scade in detrimentul timpului necesar pentru pregatirea examenelor. 

Nici la liceu nu se alearga mai mult prin curtea scolii decat daca este o institutie cu profil sportiv - doar doua ore saptamanal, cu posibilitatea suplimentarii, daca se cere. De regula insa, in curriculum, la alegerea scolii, nu apare si educatia fizica, celelalte materii fiind prioritare. 

"Sa aparam culorile scolii"

Practicata  cu regularitate inca de la clasele mici, activitatea fizica aduce multe beneficii copiilor. "Creeaza gustul pentru miscare in aer liber si il poate face pe copil sa prinda pasiune pentru un sport sau mai multe. In plus, i se dezvolta atat spiritul de intrecere, cat si cel de echipa", spune Dorin Stoican, profesor de sport si director al Scolii nr. 162 din Bucuresti. 

El aminteste ca, prin participarea elevilor la concursurile interscolare, creste si atasamentul acestora fata de scoala pe care o reprezinta. ""Sa aparam culorile scolii!" este una dintre formulele cele mai de succes atunci cand intra in competitie", adauga Dorin Stoican.

Directorul considera ca elevii ar trebui sa faca sport zilnic, macar o ora. "Acolo unde sunt posibilitati, pentru ca este pacat sa inghesuim in sezonul rece cate 20-25 intr-o clasa amenajata ca sala de sport", adauga profesorul de sport.  

Bun de combatut stresul

Miscarea zilnica face bine si corpului, si mintii, spun specialistii. "O ora de sport zilnic, plasata la mijlocul orarului, ar duce la odihnirea zonelor creierului, care sunt folosite pentru acumularea de informatie. In aceasta ora, in schimb, ar intra in scena partile de creier care controleaza miscarile fizice. Astfel, prin alternarea activitatilor intelectuale cu cele fizice s-ar realiza un echilibru benefic pentru copii", explica psihologul Monica Petrescu.

Ea a constatat ca, in Romania, stresul a ajuns la cote nepermis de inalte. "E atata agresivitate in scoli, sunt atat de multi elevi care refuleaza prin violenta, incat cresterea numarului de ore de sport este mai mult decat necesara", atrage atentia psihologul.  

RARITATE

UE nu agreeaza sportul la BAC

Doar in trei tari din Uniunea Europeana exista examen de absolvire a liceului la educatie fizica. Acestea sunt Italia, Spania si Romania. 

In Spania se fac cel putin trei ore de educatie fizica pe saptamana, in Germania pot fi si cinci ore, in functie de deciziile oficialilor, din landuri, responsabile cu educatia. 

In Marea Britanie - doua ore saptamanal, dar sunt insotite de altele, din perioada de dupa ore, pe care elevii o petrec in regim de semiinternat. (SORIN IORDACHE)

Teroare la poarta liceului

Elevii se tem sa vina la cursuri din cauza pustilor certati cu legea, care le fura banii de buzunar sau telefoanele mobile.

La lasarea intunericului, in preajma unitatilor de invatamant de la periferia Ploiestiului isi fac aparitia tot felul de personaje dubioase, care buzunaresc elevii in plina strada folosind violenta fizica si verbala pentru intimidarea minorilor. Elevii, mai ales cei care invata dupa-amiaza, sunt victime sigure ale acestor mici infractori.
Copii jefuiti in plina strada
In aceasta situatie se afla elevii Liceului "1 Mai". "Saptamana trecuta, cand am iesit de la ore, au aparut in fata mea trei baieti, care mi-au cerut mobilul ca sa dea un telefon. Pentru ca i-am refuzat, au inceput sa ma injure, iar unul dintre ei mi-a dat un pumn in stomac. Abia am reusit sa fug", povesteste Andrei D., elev in clasa a IX-a a liceului ploiestean. 
Pentru a-i proteja, multi parinti vin sa-si ia copiii de la scoala. "Dupa ce fiul meu mi-a povestit ca un tigan l-a amenintat cu bataia ca sa-i dea banii de buzunar, m-am hotarat sa-l astept zilnic la iesirea de la ore ca sa-l conduc acasa", spune, ingrijorat, Dumitru One
Profesori agresati
Chiar si dascalii au fost agresati de tinerii certati cu legea. "Ce se intampla seara la terminarea cursurilor este greu de imaginat. 
Elevii sunt abordati de tot felul de pusti, care, sub amenintarea pumnului, ii deposedeaza de telefoane mobile sau bani. Personal am scos din mainile acestor talhari la drumul mare o fata si era sa iau chiar bataie pentru ca am indraznit sa-i iau apararea", ne-a declarat Mircea Baganagiu, cadru didactic al liceului. 
Acelasi lucru se intampla si la liceul vecin, "Lazar Edeleanu", unde numerosi elevi sunt victimele rromilor care locuiesc in Mimiu, un cartier rau famat din apropierea unitatii de invatamant. Desi paza este asigurata de cativa angajati, acestia nu mai raspund pentru talhariile petrecute dincolo de gardul liceelor. 
Promisiuni oficiale
De partea cealalta, fortele de ordine promit masuri pentru eliminarea acestui fenomen. "Vom avea in permanenta un echipaj de interventie la iesirea de la cursuri a elevilor. De asemenea, lucram la o baza de date in care vor figura cei ce comit acte antisociale, pentru a fi identificati mai usor", spune Emil Draganescu, seful Serviciului Ordine Publica din cadrul Politiei Comunitare din Ploiesti. 
Politistii Sectiei 4 Sud sustin ca supravegheaza in permanenta zona. "Pe langa jandarmi si agenti comunitari si politistii de la ordine publica au inclus in itinerarul de patrulare zona institutiilor de invatamant", a declarat Daniel Radu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului de Politie al Judetului Prahova. 
Despre violentele din apropierea institutiilor de invatamant, conducerea Inspectoratului Scolar Prahova nu stia nimic. "Nu ni s-au semnalat niciodata astfel de probleme. Dar vom contacta conducerile de scoli considerate de risc, pentru a urmari fenomenul, daca acesta exista", ne-a spus inspectorul scolar general, prof. Gheorghe Matei. (MARIUS NICA)

GÂNDUL
Profesor pe Golgota

Venereaza de 26 de ani o scoala din varf de deal. Pentru ea urca zilnic Golgota - un povarnis aproape vertical, colburos in zile toride si prea lunecos iarna sau cand lutul e inmuiat de ploi. Gheorghe Moga este dascal de istorie, director al scolii din Litenii de Iasi. Desi pare rupt de lume, izolat intre ogoare, la Liteni si-a propus sa-si ispraveasca mucenicia. Trenul il duce, insotit de vreo 20 de dascali navetisti, toti entuziasti si tineri, cale de 40 de kilometri, pana in halta Podu Ulmi. De acolo, ia in piept dealul Hodora, cocotat la 140 de metri. "Parinte, nu ar trebui sa ma mai spovedesc. 

Eu urc zilnic Golgota", rosteste sugubat profesorul. Daca are bafta inainte de costisa, mai prinde un atelaj sau o masina. Cu naveta cheltuie cam 5 ceasuri pe zi. "Merita! Am 500 de copii ai mei. Sunt atat de frumosi... Mi se umple inima de bucurie cand vad ulita plina, dimineata, si spectacolul splendid la plecarea lor (...) Daca ati sti cum era scoala inainte si unde am ajuns...", spune cu pitita trufie dascalul Moga. Intre cele patru sali cladite in anii '50 din lut framantat cu paie si acoperite cu azbociment, doua sunt inca insufletite de jucariile si prichindeii de la gradinita. Alte doua sali au fost ridicate pana in 1960 - incinte propuse a adaposti viitorul muzeu al scolii si cel al satului. Dar patru clase nu cuprindeau liota de copii, asa ca "decreteii" invatau prin bucatarii de vara si camarute ale localnicilor, dispuse in punctele cardinale ale Liteniului. In '87, in vremea in care se arau satele, iar taranii isi mutau gospodariile la bloc, Mircea Ionescu "Baiazid", mai-mare la Consiliul Judetean, a riscat fotoliul si a iscalit zidirea actualei scoli, punand la dispozitie mai toate materialele de constructie. La lumina farurilor, litenenii au turnat fundatia laolalta cu angajatii primariei, infricosati la gandul ca sefii de la judet s-ar putea razgandi. In anul revolutiei, se tintuia astereala peste primul nivel. Noaptea, profesorul indruma basculante cu pietris si nisip pentru tencuieli si pardoseli, iar ziua cofra chiar el scari sau proptea balustrade metalice. 497 de copii, de la prescolari pana la elevi de opt clase, invata astazi, in doua "suturi", in cele doua scoli sudate in forma de "u". 35 de copii ocolesc sau suie si ei zilnic Golgota si isi dau drumul pe ghiozdane iarna ori cand apa face partie lutul Hodorei. Pana a raposat un amarat de calculator, profesorul Moga si dascalii Liteniului au promovat scoala, galonata cu sumedenie de diplome si distinctii. Pentru buna pastrare, toate au fost randuite pe peretii cabinetului directorial. Cel mai drag profesorului Moga ii este Certificatul de scoala europeana iscalit, in 2003, de seful Comisiei Europene. Prin internet si cunostinte, scoala Liteniului a primit mobilier scolar casat din Danemarca, piese de toaleta si hidrofor pentru aductiunea apei in scoala, mobilier si ustensile de cabinet medical (ce vor fi manuite de studenti in ani terminali, voluntari). 
Cu rucsacul, profesorul Moga aduce cu spinarea materialul didactic cu care il milostivesc unii dascali de prin Iasi. Din ruscac nu lipsesc bomboanele si painea pentru elevii livizi sau care lesina la ore de foame. Copiii care primesc laptele si cornul fug in pauze la fratii mai mari sa imparta bucatica de aluat, asa de neagra le e saracia. Iarna, dar si vara, multi copii poarta talpile goale in cizme de cauciuc. Cand noroiul le naclaieste papucii, copiii folosesc razatoarea si apoi cutitase din lemn special ascutite, cu care leapada glodul. "Unii nu au ce sa manance. De unde bani pentru papuci de schimb?", spune profesorul Moga. Inainte sa-si ferchezuiasca incaltamintea, elevii au un ritual matinal. Fac cruce la troita din curtea scolii, se strang in careu, canta Imnul Europei si spun "Tatal nostru". Schimbul doi nu uita de troita si intoneaza Imnul Liteniului, un vals pus pe taraf: "Liteniul, o stea din bolta albastra". 

Dar Liteniul incepe sa se ridice. Nu i se mai spune satul indienilor salbatici. Renumele l-a capatat pentru ca localnicii se ciomageau, au devastat 12 grajduri, patru saivane si au lasat pana si Golgota fara crucea din salcam, inalta de 4 metri, care ghida localnicii pe vifornite. Acum au gospodarii dichisite, cablu tv, pravalii cu termopane, discoteca si hidrofoare in fantani. In ultimii ani, saracia a trimis peste hotare buna parte din cei 2.400 de liteneni. Intr-o clasa cu 28 de elevi, doar patru n-au ridicat mana cand au fost intrebati daca au parintii plecati la munca in strainatate. Desi copiii tanjesc dupa mame mai ales, dascalii se bucura ca acum micutii mananca si sunt imbracati mai bine si asa dau randament la carte. Profesorul Moga lupta sa suplineasca lipsa parintilor. Atrage copiii la scoala cu concursuri de desen, de personaje eminesciene sau de basm, reproduceri de icoane pe piatra sau sticla. In vacanta de vara, pe elevii merituosi la istorie ii instruieste in sapaturi arheologice pentru a tezauriza viitorul muzeu al scolii. Directorul din varf de deal cauta, inca fara izbanda, sa procure un calculator performant la care elevii, sa mai stinga dorul de parinti: sa-i vada si sa le vorbeasca pe internet, gratis, dupa cursuri. Profesorul Moga nici nu indrazneste sa viseze la un microbuz scolar pentru copii care - desi maruntei - lupta cu stoicism cu bezna, nametii, gerul, canicula, ploaia ori noroaiele. Dupa o vreme bicisnica, un sfert din copii golesc scoala, rapusi de boala. 
Doar 7 liteneni au facut facultate pana in '89 si cinci in ultimii ani. Atat de putini au razbit sa bata zilnic cu pasul 11 kilometri pana la liceu, in Belcesti, si alti 11 retur. (GABRIELA DOBOŞ)

Gripa bate la usile scolilor

In saptamana 15 - 21 ianuarie, s-au inregistrat, la nivel national, 60 de cazuri de gripa, 25.014 cazuri de pneumonii - reprezentand o crestere de 40% fata de media numarului de cazuri din ultimele 3 saptamani de supraveghere - si 58.737 de cazuri de infectii acute ale cailor respiratorii superioare - crestere de 54,7%. Datele sunt alarmante, copiii fiind una dintre categoriile de varsta cele mai expuse la imbolnavire. Acesta este motivul pentru care Ministerul Sanatatii Publice a impus luarea urgenta de masuri in toate unitatile scolare. Toate autoritatile sanitare, in colaborare cu inspectoratele scolare judetene, vor asigura, zilnic, triajul epidemiologic in scoli si gradinite.  

Elevii care au febra, tusesc si stranuta nu vor fi primiti la ore, parintilor urmand sa li se explice importanta izolarii la domiciliu a copiilor bolnavi. Autoritatile au decis si urgentarea finalizarii campaniei de vaccinare a populatiei, in grupele de risc recomandate pentru vaccinare intrand si copiii de pana la 15 ani. Toate aceste masuri erau mai mult decat necesare. In doua localitati buzoiene, Chiojdu si Scortoasa, cursurile au fost suspendate vineri, deoarece prea multi elevi lipseau din cauza virozelor respiratorii. La Chiojdu, au lipsit 67 de elevi, jumatate din numarul total. Desi cursurile au fost reluate ieri, directorul scolii, Ion Stanescu, a declarat ca 22 din cei 52 de elevi din clasele primare tot nu au fost prezenti, acestia urmand sa reia cursurile, doar daca primesc avizul medicului. Lucrurile sunt mai putin grave la clasele V-VIII, unde prezenta a fost ridicata. La Scortoasa, dupa ce vineri au fost semnalate 20 de imbolnaviri in randul elevilor, clasele si toaletele au fost dezinfectate. Situatia din judetul Buzau nu este singulara, saptamana trecuta fiind inchise trei scoli si o gradinita si in Vrancea, tot din cauza virozei respiratorii. 40% dintre elevi stateau acasa, motiv pentru care inspectorul general a suspendat cursurile. In ciuda acestor lucruri, MEC nu are nici un fel de date privind numarul de scoli unde cursurile au fost suspendate. Directorii de scoli trebuie sa informeze direct Autoritatea de Sanatate Publica daca mai mult de 30% dintre elevi nu vin la cursuri, fiind obligati, in acest caz, sa suspende cursurile pentru cel putin 3 zile. (MIRUNA COVACI)

Sistemul Educational Informatizat

Vladimir Preda, elev, 15 ani
Cred ca e o idee binevenita, pentru ca in ziua de azi nu te poti angaja nicaieri daca nu stii sa folosesti calculatorul. Este metoda cea mai rapida si mai eficienta de invatare si de comunicare. La scoala au acces la calculator si cei care nu au unul acasa, ceea ce e un lucru foarte bun. (R.F.)
Dan-Paul Niculescu, elev, 15 ani
Este foarte necesar, deoarece lumea depinde din ce in ce mai mult de calculator, care reduce efortul pe care trebuie sa il depuna omul. Pe deasupra, nu te poti angaja undeva fara sa stii sa folosesti un calculator.  (R.F.)
Alexandra Teodorescu, eleva, 17 ani
E bine ca exista, dar ar trebui sa mearga mai bine, sa ne concentram mai mult. Asa, suntem niste utilizatori obisnuiti: intram pe net, pe messenger, verificam mail-ul dar nimic mai mult. Profesorii de informatica nu ar trebui sa-i neglijeze pe cei de la profilurile umaniste. (F.R.)
Fast-food-ul dat afara din scoli

Mai multe sute de parinti din Cluj s-au revoltat impotriva prezentei tot mai dese a produselor de tip fast-food prin scoli. Campania clujenilor, inceputa in noiembrie 2006, a reusit sa atraga atentia unui deputat cu miros fin, independentul Mircia Giurgiu (fost PRM si fost lider sindical), care a initiat un proiect de lege pentru interzicerea campaniilor de promovare a produselor de acest tip in scoli. Argumentele aduse de parinti sunt efectele negative asupra sanatatii copiilor si faptul ca marile companii isi promoveaza produsele prin scoli fara posibilitatea de a fi sanctionati din cauza vidului legislativ. Deputatul Giurgiu s-a angajat sa intocmeasca proiectul de lege pana in luna februarie si sa il depuna in Parlament. (DANIEL BEFU)

Captura pe internet, ieri

Liceeni vomitand pe intrerupatoare, stinghii rupte din pereti

Ca nici scoala nu mai e ce-a fost, o demonstreaza cativa elevi ai Colegiului National "Tudor Vianu", din Bucuresti sau ai Grupului Scolar Industrial "Gheorghe Asachi", deoarece directorii respectivelor unitati de invatamant nu i-au putut identifica pe tineri, pana la inchiderea editiei, iar in film se vorbeste despre ambele scoli. Tinerii s-au filmat pe holurile liceului si au postat filmuletul pe internet, intitulandu-l "O zi din viata Colegiului Tehnic Asachi". Protagonistii, Ovi, Mihnea, Adi, Andrei, Meius si Bursuc, se certau cu femeia de serviciu, care ii acuza ca i-au mutat ghivecele si i-au rupt matura. Unul din ei chiar a rupt o bucata de stinghie din lambriurile de pe hol si a pus-o ca bariera, in scoala. 

Pentru ca ziua de scoala sa fie completa, un tanar scuipa pe intrerupator, iar prietenul sau vomita de doua ori, in acelasi loc. 
Respectivul filmulet nu este singular, deoarece elevii au realizat in jur de 20 de astfel de productii in care savarsesc acte de vandalism prin parcuri sau alte locuri publice. Intr-unul din filmulete, elevii posteaza un mesaj "plin de invataminte" pentru cei care le vizioneaza operele: "Intotdeauna incercati ceea ce vedeti aici. Aici invatati numai lucruri care va vor folosi in viata. Incercati sa fiti exact ca noi si nu veti regreta. (E.L.)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Acum, nemtii vor sa faca facultate in Romania

Un grup de studenti si masteranzi germani urmeaza sa studieze in capitala Moldovei incepand cu vara aceasta, informeaza Romnet. Aceasta decizie a fost luata in urma unui acord incheiat intre Scoala Superioara West-kuste din Germania si Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi. Reprezentantii scolii germane au ajuns la concluzia ca la Iasi se face carte serioasa, mai ales in domeniul "Drept si Afaceri pentru Piata Europeana" si partea germana vrea sa le ofere studentilor sai posibilitatea de a invata un semestru la universitatea ieseana. 
Rectorul german a sosit in Iasi impreuna cu un grup de experti si lucreaza acum la intocmirea unei liste a cursurilor care ar putea fi urmate de studentii germani in domeniile Dreptului, Afacerilor si stiintelor umane, multe dintre aceste cursuri fiind legate de limba si cultura romana. 
Delegatia germana a vizitat Facultatea de Economie si Administrarea Afacerilor si Facultatea de Drept, sesizand ca programa si cursurile sunt la nivel european. Acordul bilateral dintre cele doua institutii prevede ca vor beneficia de mobilitati prin programul Socrates studentii la ciclul postuniversitar de la ambele universitati. (Raluca Mitroi)

ZIUA
In urma articolului "Jaf la scolari" aparut ieri in ZIUA, ministrul Educatiei a incercat sa convinga ca nu stie de furtul din banii copiilor

Hardau, scoate banii!

Pentru a dovedi dispretul fata de banul public si reaua-vointa a ministrului Hardau, in legatura cu achizitiile de microbuze scolare, ziarul ZIUA prezinta costurile reale ale masinilor achizitionate, in numar de 500. Fiat Doblo, Fiat Panorama si Volkswagen Transporter. Oricine, mai putin ministrul in cauza si angajatii sai, se poate informa de preturile acestora.
Astfel, pe sit-ul www.fiat.com.ro/ configurator_ pas1.php?model=12 putem obtine pretul celui mai performant si dotat Fiat Panorama. Acesta este de 17.700 de euro. Pretul la care MEC a achizitionat o astfel de masina este cuprins, conform datelor publicate de minister, intre 23-26 mii de euro. Rezulta o gaura cuprinsa intre 5000 si 8000 de euro pe bucata. In cazul unui Fiat Ducato, pretul maxim, fara taxe al unui astfel de microbuz cu toate dotarile este de maxim 23.446 euro (^vezi http://masini.acasa.ro/Fiat-Ducato_p175_parinte=1.html^). Cu toate taxele platite suma ajunge la aproximativ 28.500 de euro. Cel de-al treilea model de masina cumparata de MEC este Volkswagen Transporter. La adresa http://cc.porscheinformatik.at/nwapp/nws_ro;jsessionid=FAF1BC2E5D3E0BF4858C8657C0A96F93?SVC=CC_MODELLTRICHTER&ENV=VW!ro!!!L!!!&cc.MID=1169737945953&LE=CC&MODELL=7HJ115, un VWTransporter este, fara taxe, de 25.957,35 euro. Pretul dupa achitarea acestora ajungand la aproximativ 30.000 de euro. Institutia lui Hardau a platit pentru o masina Fiat Ducato si VW Transporter o suma cuprinsa intre 31 si 34 de mii de euro. Rezulta o diferenta intre 2500 si 5500 de euro pentru Ducato si intre 1000 si 4000 in cazul unui VW.
Un calcul simplu, strain din cate se vede, ministrului, ne probeaza "disparitia" din buzunarele contribuabililor si nu in ultimul rand ale elevilor, a unei sume de 2.000.000 de euro, adica - 500 de microbuze x media de 4000 de euro. Suma care nu poate fi justificata.
Nota - Avand in vedere "invitatia" ministrului Hardau de a ma angaja ca specialist al licitatiilor, facuta in conferinta de presa de ieri, pot spune ca il voi ajuta, chiar dezinteresat, la achizitiile publice, pe viitorul inlocuitor, care va avea disponibilitatea de a face ceva si pentru invatamant. Nu numai afaceri in nume propriu si de partid. In cazul de fata sunt nevoit sa refuz oferta ministrului PD, lasandu-l sa dea singurel explicatii in fata organelor in drept, in legatura cu afacerile pe care le deruleaza nestingherit pe bani publici. (MIHNEA TALĂU)
ZIUA DE CLUJ

Consilierii locali PNL vor sã demareze un proiect cultural în unitãtile scolare din Cluj-Napoca. Este vorba despre organizarea unor sesiuni de “lecturi publice”, destinate elevilor si profesorilor din liceele si scolile clujene. “Vom invita în cadrul proiectului scriitori sau poeti contemporani clujeni sau de talie nationalã, care sã-si prezinte cãrtile elevilor în cadrul sesiunilor de lecturi publice. Pentru acestea, scriitorii vor primi onorarii, ale cãror valoare nu am stabilit-o încã”, a declarat consilierul local PNL, Ciprian Pãun. Proiectul ar urma sã fie finantat din bugetul local, sectiunea alocãri de fonduri, iar costurile lui se vor ridica la aproximativ 500.000 de lei. 

ZIUA DE CONSTANŢA
Şcoli cu toalete în fundul curţii, integrate în UE

Invatamantul preuniversitar romanesc se pregateste sa intre in Uniunea Europeana cu toalete in curte, cu apa scoasa din fantana si cu sobe din teracota, vechi de 60 de ani # Asta, in timp ce potrivit normelor impuse de un alt ministru "vizionar", cel al Sanatatii, toate scolile vor trebui dotate cu uscatoare electrice pentru maini, hartie igienica si sapun lichid. Noile standarde pentru acreditarea si evaluarea periodica a institutiilor de invatamant din sistemul preuniversitar, de stat si particular au fost, in sfarsit, aprobate si publicate in Monitorul Oficial. 
Astfel, pentru a primi acreditarea este de ajuns ca o scoala "sa aiba grup sanitar, in conformitate cu normele de igiena". Asta inseamna ca toaletele pot fi in fundul curtii, dar neaparat sa fie dotate cu uscatoare electrice pentru maini, hartie igienica si sapun lichid, iar apa nu conteaza ca e de la fantana sau chiar daca lipseste in unele spatii de invatamant. Nici sobele cu lemne si carbuni nu sunt un impediment pentru Hardau in fata acreditarii. Un alt standard prevede ca o unitate de invatamant sa aiba personal didactic calificat in proportie de 100%, insa acest lucru e greu de crezut la salariile actuale. Se pare ca aceste criterii de evaluare pentru autorizarea unitatilor scolare, recent aprobate, vor bulversa intreg sistemul. Asa cum era de asteptat, Hardau nu vrea sa intre in UE cu standarde incomplete. Totusi, ministrul nu are de ales si trebuie sa autorizeze scoli cu toalete in curte si cu apa de la put. In Constanta, la ora actuala, din cele 553 de unitati scolare, 130 sunt alimentate cu apa de la cismea, 19 au put cu hidrofor, iar 18 nu au nici un fel de sursa de apa. Nici la capitolul grupuri sanitare, unitatile scolare constantene nu stau bine. Dupa atatea controale si planuri de conformare, aproape o treime din numarul scolilor din judet au ramas cu toalete in curte. Daca mai punem la socoteala si sobele cu lemne, care mai exista in 20% din institutiile de invatamant, constatam ca acreditarea, in functie de noile criterii, va fi un examen greu de trecut pentru judetul nostru. Faptul ca aceste ipoteze sunt credibile il confirma si atitudinea sefului Inspectoratului Scolar Judetean Constanta, Narciz Amza, care a refuzat sa comenteze ce se va intampla cu unitatile scolare din judetul nostru atunci cand vor veni expertii ARACIP sa impuna standardele din Uniunea Europeana. Insa, in orice caz, aceasta este convinsa ca nicio scoala nu va putea fi inchisa, chiar daca nu indeplineste criteriile cerute de integrare, pentru ca nu poti refuza dreptul copilului la educatie. Asadar, noile standarde prevad, printre altele, obligativitatea ca "spatiile scolare sa fie dotate in concordanta cu efectivele de elevi din cadrul formatiunilor de studiu". In conditiile actuale, cum multe scoli, mai ales cele din mediul rural, functioneaza cu efective de 50-80 de elevi, adica cu trei-patru clase, este limpede ca scolile vor fi reabilitate, potrivit acestui criteriu, numai pe jumatate.
Numai cu profesori calificati
O alta aberatie care nu se potriveste cu realitatea pentru urmatorii ani o reprezinta: "acoperirea cu personal didactic calificat este de 100% pentru unitatile de invatamant de nivel prescolar si primar, iar pentru institutiile cu alte niveluri de scolarizare, gradul de acoperire cu personal didactic calificat este cel putin egal cu media pe tara corespunzatoare nivelului respectiv de scolarizare". Potrivit propriilor statistici ale Ministerului Educatiei, nici o unitate de invatamant din mediul rural, foarte multe chiar si din orase, nu are angajat 100% personal didactic calificat. Sunt scoli care au doar cate doi sau trei invatatori sau profesori calificati. Din cauza salariilor mici si a navetei, cadrele didactice calificate refuza sa functioneze in mediul rural. Cu toate acestea, inspectorul scolar general declara ca la nivelul judetului peste 90% din personal este calificat, iar situatiile semnalate de noi sunt izolate. Prin urmare, daca s-ar tine cont de conditiile existente, nicio scoala nu ar putea fi acreditata in urmatorii cinci ani. Probabil ca functionarii lui Hardau au gandit aceste criterii in asa fel incat ele sa fie valabile doar pentru cei care doresc sa-si faca scoli particulare, pentru ca cele de la stat oricum vor functiona chiar daca au un singur invatator calificat. (graţiela tulceanu)
ZIUA DE IAŞI
Semestrul doi vine cu noutăţi pentru elevi

Elevii au intrat în ultima săptămână de carte din acest semestru. După o săptămână de vacanţă, tinerii se vor întoarce la ore în cel de-al doilea semestru, iar singura vacanţă înaintea celei de vară va fi perioada liberă prilejuită de Sărbătorile Pascale. Până atunci însă, în această săptămână, mai exact până miercuri, situaţia la învăţătură pe acest semestru trebuie încheiată prin finalizarea mediilor la disciplinele de studiu. Semestrul întâi a început la 15 septembrie 2006 şi se încheie pe 2 februarie 2007. Cursurile vor fi reluate luni, 5 februarie, şi vor fi finalizate vineri, 15 iunie. Pentru clasele a opta, durata cursurilor este de 34 de săptămâni, însumând 169 de zile. 

Elevii claselor a şaptea trebuie să se pregătească pentru susţinerea tezelor cu subiect unic programate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării pentru luna mai. Aceasta este una dintre noutăţile programate pentru semestru al doilea. Chiar dacă sunt susţinute doar pentru testarea metodologiei propuse, de modul în care vor fi susţinute tezele cu subiect unic depinde soarta elevilor aflaţi acum în clasa a şasea. Mai precis, elevii din clasele a şaptea şi a opta vor fi admişi în clasa a noua de liceu sau la şcolile de arte şi meserii după susţinerea testelor naţionale. Dacă tezele cu subiect unic aplicate în semestrul al doilea al acestui an şcolar se dovedesc a fi viabile, atunci sistemul va fi introdus ca obligatoriu şi ca bază de admitere în clasa a noua. În consecinţă, există posibilitatea ca elevii aflaţi acum în clasele a şasea să scape de testele naţionale, iar admiterea să fie bazată doar pe notele din gimnaziu şi pe notele de la tezele cu subiect unic. (marilena rojniţă)

Elevii au uitat cum se scrie o scrisoare

Doar 40 de elevi ieşeni s-au sinchisit să trimită scrisori la concursul epistolar organizat de Poşta Română ● Câştigătoare a fost desemnată o elevă din mediul rural.

Tehnologia informaţiei înseamnă sfârşitul comunicării unui mesaj cu ajutorul scrisorii. Era e-mail-urilor şi a comunicării prin mijloace mult mai rapide şi mai simpliste înseamnă sfârşitul încet şi sigur al mesajelor sau impresiilor aşternute pe o coală de hârtie. Ultimul exemplu în acest sens este oferit de concursul epistolar organizat de Direcţia Regională de Poştă şi adresat copiilor cu vârste aflate între 7 şi 15 ani. Chiar dacă are deja o tradiţie, competiţia de scrisori nu a reuşit să convingă la ediţia din acest an decât 40 de elevi din judeţul Iaşi să trimită scrisori pe tema de concurs. Acesta în condiţiile în care în judeţul Iaşi numărul elevilor care puteau participa la competiţie, din punctul de vedere al condiţiilor de participare impuse de organizatori, poate ajunge la cifra de 100 mii de elevi. 

Audienţa la concursul de epistole scade de la un an la altul, fapt ce arată că elevii nu mai sunt interesaţi de redactarea scrisorilor. Mai mult decât atât, după provenienţa concurenţilor poate fi spus că cei mai interesaţi să trimită scrisori sunt elevii din mediul rural. La acestă ediţie a concursului epistolar, elevii ar fi trebuit să scrie o scrisoare din punctul de vederea al unui animal sălbatic ameninţat de schimbarea climei şi a mediului şi care cere ajutorul locuitorilor planetei. Tema destul de generoasă nu a convins decât 40 de elevi să scrie o scrisoare care să poată intra în competiţie. Jurizarea a fost făcută la Inspectoratul Şcolar Judeţan de către profesorii de limba şi literatura română, iar câştigătoare a fost desemnată, spre surprinderea multora, o elevă care învaţă la ţară. Ema Sînziana Alexa în vârstă de 14 ani şi elevă la Şcoala Ciohorăni a fost desemnată câştigătoarea competiţiei pentru ca a avut o idee originală. Scrisoarea elevei va participa la competiţia regională organizată de Poştă. Profesorii de română ştiu că înclinaţia elevilor spre a scrie o scrisoare este pe cale de dispariţie. "Scrisoarea în acest format nu trebuie să se piardă pentru care are un stil aparte. Din cauza noilor mijloace de comunicare, elevii sunt mai puţin tentaţi să scrie o scrisoare, tocmai de aceea este binevenit un astfel de concurs epistolar", a declarat Petru Apachiţei, profesor de limba şi literatura română. (MARILENA ROJNIŢĂ)

Copiii care tuşesc sau au febră nu mai sunt primiţi la şcoală

Conform dispoziţiilor emise de Ministerul Sănătăţii, copiii şi elevii care prezintă semne clinice de boală, cum ar fi tuse, febră, strănut, nu vor mai fi primiţi în colectivităţi până la însănătoşire

Copiii de grădiniţă şi elevii care prezintă simptome specifice afecţiunilor căilor respiratorii superioare şi inferioare, cum ar fi tuse, febră, strănut, dureri de cap, să nu fie primiţi în colectivităţi, deoarece există pericolul îmbolnăvirii şi altor copii. Decizia a fost luată de ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolaescu, după ce s-au înregistrat foarte multe cazuri de viroze respiratorii şi pneumonii, gripă, iar în unele judeţe s-au produs mai multe decese. Astfel, în colaborare cu Inspectoratul Şcolar Judeţean, reprezentanţii Autorităţii de Sănătate Publică (ASP) vor efectua zilnic în unităţile de învăţământ triajul epidemiologic pentru a vedea starea de sănătate a copiilor şi elevilor. De asemenea, copiii care prezintă simptome specifice unei viroze respiratorii sau pneumonii, tuse, febră, dureri de cap, strănut nu vor mai fi primiţi în colectivităţi până la însănătoşire, evitându-se astfel transmiterea bolii şi altor copii. 

Pentru prevenirea îmbolnăvirii prin afecţiuni respiratorii acute virale, medicii recomandă populaţiei să evite aglomeraţia, contactul cu persoanele bolnave, respectarea regulilor de igienă personală, evitarea staţionării în frig timp îndelungat, îmbrăcăminte corespunzătoare sezonului. Atunci când apar primele semne de boală, populaţia trebuie să se prezinte imediat la medic. În judeţul Iaşi, conform datelor deţinute de conducerea ASP, numărul virozelor respiratorii a ajuns la aproximativ 6.000 de cazuri şi 2.000 de pneumonii. Aproape zilnic, la Spitalul Sf. Maria, între 20 şi 30 de copii sunt diagnosticaţi cu afecţiuni ale căilor respiratorii superioare şi inferioare. "Avem aproape zilnic câte 20-30 de copii, de toate vârstele, cu afecţiuni respiratorii acute. Majoritatea copiilor provin din colectivităţi, dar avem şi câte doi-trei dintr-o singură familie. Mulţi dintre aceştia primesc tratament în ambulatoriu. Nu putem spune că s-au înregistrat cazuri foarte grave, pentru că părinţii au aflat din mass-media despre virozele respiratorii şi se prezintă cu copilul la medic imediat de la apariţia primelor simptome", a declarat dr. Cătălina Ionescu de la Spitalul Sf. Maria. (MAGDA OLTEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Trei mari confederaţii sindicale şi-au unit forţele

CNSLR-Frăţia, Blocul Naţional Sindical (BNS) şi CNS Meridian au fuzionat, formând Alianţa Confederaţiilor Sindicale din România (ACSR). Obiectivul principal al noii confederaţii sindicale este asigurarea unor salarii corecte, raportate la performanţe, şi cât mai apropiate celor din Uniunea Europeană, a declarat Marius Petcu, viitorul preşedinte al ACSR. „Vom promova o strategie viabilă pentru România, care să respecte principiile sociale prevăzute la nivel european, un dialog social real, prin care organizaţiile sindicale să îşi rezolve problemele cu instituţiile statului sau cu organizaţiile patronale. ACSR are ca obiectiv reformarea legislaţiei care reglementează relaţiile de muncă", a mai adăugat Marius Petcu. (NEWSIN)

Sanitas ameninţă cu greva generală

Activitatea din spitale va fi paralizată începând cu 6 februarie, dată la care Federaţia Sanitas preconizează declanşarea unei greve generale. Protestul, la care vor lua parte peste 100.000 de salariaţi, e cauzat de refuzul Ministerului Muncii şi Ministerului Finanţelor de avizare a unui proiect privind creşterea salariilor personalului medical.

CRONICA ROMÂNĂ

Sanitas ameninta cu greva generala 

Federatia Sanitas din Romania atrage atentia Guvernului ca, in situatia in care pana miercuri actul normativ privind salarizarea si alte drepturi ale personalului contractual din unitatile sanitare publice din sectorul sanitar nu va fi aprobat in forma convenita cu Ministerul Sanatatii Publice, joi, Consiliul National al Federatiei va hotari declansarea grevei generale in primele zile ale lunii februarie. La greva generala vor participa aproape 100.000 de salariati din peste 500 de unitati sanitare a caror activitate va fi paralizata pe termen nelimitat. Federatia Sanitas a ajuns la aceasta masura radicala dupa ce Ministerului Muncii si al Ministerului Finantelor Publice au refuzat sa avizeze proiectul Ordonantei. Acest proiect este rezultatul negocierilor Federatiei Sanitas din Romania cu Ministerul Sanatatii Publice timp de trei luni si a dus la suspendarea conflictului de munca din sanatate, imediat dupa organizarea grevei de avertisment de la sfarsitul anului trecut.

EVENIMENTUL ZILEI

Lecturi publice pe bani
Cluj-Napoca. Consilierii locali ai PNL propun instituirea programului "lecturi publice", adresat elevilor de liceu. "Scriitorii ar urma sa-si prezinte lucrarile in licee si sa discute cu elevii pe baza acestora", a explicat consilierul Ciprian Paun. Acesta a precizat ca scriitorii ar urma sa fie remunerati pentru aceasta activitate cu o suma care nu a fost inca stabilita. "Pentru aceasta activitate am dori sa se aloce 500.000 de lei", a spus Paun. Consilierii locali urmeaza sa discute astazi bugetul pentru 2007. (Raluca Crisan)
GÂNDUL
In Romania s-a nascut o structura sindicala gigant

O structura sindicala gigant s-a nascut, ieri, din uniunea a trei confederatii: CNSLR Fratia, Blocul National Sindical si CNS Meridian. Structura se numeste Alianta Confederatiilor Sindicale din Romania si va functiona in aceasta formula timp de un an. La sfarsitul lui 2007, liderii celor trei confederatii vor decide pasii urmatori. Pentru ca nimeni sa nu se supere, s-a hotarat ca presedintia sa fie asigurata prin rotatie de sefii celor trei confederatii, pe perioade de timp egale. Deocamdata, ca presedinte executiv a fost ales Marius Petcu, liderul de la Fratia. Reprezentantii Aliantei promit ca vor lupta pentru salarii europene si legi mai bune pentru angajati. (A.B.)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Federatia Sanitas ameninta ca va intra in greva de la 1 februarie
Membrii Federatiei Sanitas ameninta ca vor declansa greva generala la inceputul lui februarie, la pro-test urmand sa participe aproximativ 100.000 de salariati din peste 500 de unitati sanitare, activitatea acestora urmand sa fie intrerupta pentru o perioada de timp nedeterminata. Motivul grevei il constituie faptul ca proiectul negociat timp de trei luni cu Ministerul Sanatatii Publice nu a primit aviz favorabil nici de la Ministerul Muncii si nici de la cel al Finantelor Publice.
Membrii Sanitas au suspendat greva generala care urma sa fie declansata la 28 noiembrie, dupa negocieri la care a participat ministrul Sanatatii, Eugen Nicolaescu. Negocierile s-au finalizat cu incheierea unui acord pe care l-au semnat membrii Comitetului Executiv ai Sanitas, cei ai Ministerului Sanatatii, Casei Nationale de Asigurari de Sanatate, ai Ministerului Muncii si a primit si incuvintarea premierului. 
Acest proiect are in vedere doua principii, posibilitatea includerii unor categorii de sporuri in salariul de baza si stabilirea unitatilor sanitare asupra carora va produce efecte acest act normativ. Un alt punct al acordului prevede ca personalul din unitatile sanitare va beneficia de o indemnizatie de 15 la suta din salariul de baza pentru activitatea de preventie sanitara. 
Personalul din sistemul sani-tar va mai beneficia in urma acordului de servicii medicale, tratament si medicamente gra-tuite numai la recomandarea medicului de specialitate, iar cheltuielile vor fi suportate din bugetul CNAS sau de la bugetul de stat. Mai mult, personalul sanitar va mai putea intocmi gratuit certificatul prenuptial, fisa medicala pentru conducatorii auto si altele asemenea documente. (Raluca Mitroi)

ZIUA
Legea pensiilor private nemultumeste sindicatele

Legea privind fondurile de pensii administrate privat (pilonul II de pensii) promulgata de presedintele Traian Basescu si publicata ieri in Monitorul Oficial a relansat dezbaterile dintre sindicate si autoritati privind dezavantajele pe care le vor avea femeile si riscurile la care se supun viitorii contributori.

Sindicatele reclama, printre altele, faptul ca legea care a intrat in vigoare nu clarifica felul in care se va face calculul pensiei pentru femei si barbati, existand astfel riscul ca femeile sa fie dezavantajate deoarece, statistic, au o speranta de viata mai mare. Autoritatile dau insa asigurari ca, in trei ani, se vor elabora legile care stabilesc modalitatile de calcul si felul in care se vor plati pensiile. Acest fapt produce confuzie, cel putin intre persoanele care au posibilitatea de a opta la acest sistem de pensii deoarece nu au date clare despre modalitatile de calcul ce vor fi adoptate. Ieri, CNS "Cartel ALFA", CPE si Biroul International al Muncii au organizat o conferinta internationala pe tema sistemelor de pensii, cu accent pe situatia diferita a femeilor fata de cea a barbatilor, ocazie cu care s-a adus in discutie, printre altele, si problema egalizarii varstei de pensionare. Elaine Fultz, Senior Specialist in Securitate Sociala la Biroul International al Muncii - Budapesta a aratat ca egalizarea varstei de pensionare pentru femei si barbati ar fi una dintre solutiile de iesire din saracie. Ea mai subliniat ca "sistemul public ar trebui sa se adreseze in mod public tuturor si unul dintre scopuri ar fi atenuarea saraciei. Acest scop este contrazis daca se vor plati pensii mai mici pentru persoanele care traiesc mai mult si care, clar, se vor afla intr-o situatie de saracie". Mihai Seitan, presedintele Casei Nationale de Pensii, a afirmat ca de multi ani s-a incercat egalizarea varstei de pensionare, insa "nu avem inca o solutie. (CORINA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Copiii care tuşesc sau strănută, opriţi la poarta şcolii

Inspectoratele şcolare judeţene vor asigura, începând cu această săptămână, triajul epidemiologic zilnic în unităţile de învăţământ. Ele vor informa părinţii privind importanţa izolării la domiciliu a copiilor bolnavi şi îi vor opri pe cei care prezintă febră, tuse, strănut să intre în şcoală. Alte măsuri luate la cererea Ministerului Sănătăţii mai vizează, printre altele, intensificarea activităţilor de informare a populaţiei privind măsurile de prevenire a infecţiilor respiratorii acute şi urgentarea finalizării campaniei de vaccinare a populaţiei. Grupele de risc recomandate pentru vaccinare sunt între 6 luni şi 15 ani. (MIRELA DĂDĂCUŞ)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Producatorii vor umple scolile de fructe si legume

Comisia Europeana le propune fermierilor din statele membre, inclusiv celor romani, sa le ramburseze integral valoarea productiei de legume si fructe obtinute, asigurandu-le astfel desfacerea si o marja de castig. Aceasta insa numai daca doneaza fructele si legumele respective scolilor, cantinelor scolare si taberelor din tarile membre UE. 
O alta oferta, care face parte din acelasi pachet din Politica Agricola Comuna, este aceea prin care producatorii agricoli pot primi jumatate din sumele necesare compensarii pierderilor suferite in situatia deteriorarii legumelor si fructelor ca urmare a slabei lor vanzari. Cum prima oferta este net mai avantajoasa, este de asteptat ca scolile, cantinele scolare si taberele de copii sa fie invadate de fructe si legume, primite gratis de la fermieri. Comisia Europeana a luat aceasta decizie pentru a preveni obezitatea, fenomen care face ravagii printre cetatenii europeni. Decizia a fost influentata si de costurile sociale si medicale asociate complicatiilor provocate de aceasta boala, care depasesc cu mult valoarea sumelor pe care Comisia este gata sa le investeasca in stimularea alimentatiei sanatoase. Studiile arata ca o alimentatie bazata pe fructe si legume, in copilarie, ar putea impiedica evolutia exponentiala a obezitatii. 
Factorul care a cantarit cel mai greu in decizia Comisiei a fost insa statistica alarmanta potrivit careia, anual, obezitatea provoaca peste 70.000 de cazuri de cancer in randul cetatenilor europeni. Asa se face ca Uniunea Europeana are mai multe de pierdut daca nu se implica in prevenirea obezitatii. Aceasta pentru ca tratamentele costisitoare sunt suportate de sistemele nationale de asigurari sociale. Costurile prevenirii bolii prin masuri ca cele incluse in planul Politicii Agricole Comune sunt mult mai mici si devin astfel inevitabile. (M.H.)
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