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Testele nationale ajung sa fie evaluari anuale
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Religia, lăsată la mâna copiilor de 10 ani

Dacă proiectul va rămâne în forma actuală, din toamnă copiii ar putea începe grădiniţa la vârsta de un an, iar susţinerea bacalaureatului se va face o singură dată într-un an şcolar 

Proiectul învăţământului preuniversitar, propus luni spre dezbatere publică de Ministerul Educaţiei, aduce câteva modificări importante atât în privinţa programei şcolare, cât şi a modului de desfăşurare a educaţiei. 

Astfel, deşi religia rămâne disciplină obligatorie, ea poate fi înlocuită la cerere cu o altă disciplină, numită educaţie moral-religioasă. Legea prevede că părinţii elevilor de până în 10 ani, precum şi elevii de peste 10 ani, pot solicita în scris să schimbe religia cu educaţia moral-religioasă. Proiectul arată că elevii în vârstă de peste 10 ani îşi pot alege singuri confesiunea şi religia de studiu. "În varianta actuală, părintele era obligat să aleagă sau nu orele de religie, indiferent de vârsta copilului. E o întrebare dacă elevul de 10 ani are maturitatea să aleagă singur să facă religie sau nu. Dar cu siguranţă că îşi va întreba părinţii", explică Liliana Preoteasa, director în MEdC. Aceasta spune că membrii comisiei s-au bazat pe Legea protecţiei copilului atunci când au lăsat alegerea confesiunii în mâinile copilului, şi nu ale părintelui. 

Educaţia moral-religioasă echilibrează orarul 

Programa pentru religie se elaborează în colaborare cu fiecare cult în parte. "Educaţia morală va fi predată de profesorii de ştiinţe sociale. Această materie stabilizează în primul rând orarul. Până acum erau elevi care nu mergeau la orele de religie şi, dacă ora era pusă la mijlocul programului, atunci cei care nu mergeau la religie stăteau degeaba", spune Liliana Preoteasa, director pentru învăţământ preuniversitar din MEdC. 

Legea învăţământului preuniversitar introduce şi noţiunea de educaţie timpurie, pentru copiii de 1-3 ani, care se poate organiza în creşe. "Acest tip de educaţie există şi acum, însă vrem să îl stimulăm. Vrem să introducem la creşă şi o componentă de educaţie. Cercetările au arătat că studiile ar trebui începute cât mai devreme", explică Liliana Preoteasa. 

Cultele religioase recunoscute oficial de stat pot organiza învăţământ teologic pentru pregătirea personalului de cult. De asemenea, cultele pot înfiinţa şi administra propriile şcoli. Învăţământul obligatoriu rămâne în continuare de 10 ani. Elevii pot urma cursurile la zi, seral, cu frecvenţă redusă, dar şi la distanţă. Proiectul prevede că modul de admitere la liceu va fi hotărât de către minister. 

Trecerea la liceu, stabilită de Ministerul Educaţiei 

"Legea prevede că absolvenţii de gimnaziu vor trece la liceu prin selecţie, pe baza unei metodologii elaborate de către Ministerul Educaţiei. Asta nu înseamnă că trebuie să interpretăm că se va introduce treapta întâi", spune Liliana Preoteasa. Aceasta adaugă că nu se va da examen. Secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar Dumitru Matei întăreşte faptul că nu se ştie în ce fel vor intra elevii la liceu. "Vom hotărî după ce evaluăm şi modul de desfăşurare a tezelor cu subiect unic. Nu putem spune de acum ce va fi", spune Dumitru Matei. 

Bacul se va da o singură dată pe an 

Ce se ştie sigur, şi este prevăzut în proiectul de lege este faptul că liceenii vor da o singură dată examen de bacalaureat, într-o singură sesiune într-un an şcolar. 

Conform noilor prevederi, inspectoratele şcolare vor fi transformate în direcţii judeţene, iar inspectorii şcolari vor deveni funcţionari publici. În aceste condiţii, inspectorii vor fi plătiţi de către Agenţia Naţională a Funcţionarilor Publici. Legea prevede că inspectorii îşi pot păstra totuşi catedrele rezervate. 

Învăţământ gratuit pentru copiii din UE 

Potrivit proiectului, orice persoană fizică sau juridică poate înfiinţa unităţi de învăţământ pe care să le finanţeze. 

Vor putea fi înfiinţate şi instituţii de învăţământ pe bază de contracte de parteneriat între şcoli de stat şi particulare acreditate, precum şi între unităţi din ţară şi străinătate, pe baza unor acorduri interguvernamentale. Copiii cetăţenilor Uniunii Europene care trăiesc în România vor putea să urmeze cursurile gratuit. Ei vor avea dreptul la un an pregătitor pentru învăţarea limbii, dar, la cererea părinţilor, ei pot intra la şcoală şi fără cursurile pregătitoare.Andreea Ofiţeru

COTIDIANUL

Scoala va incepe de la 6 ani 

Elevii din invatamintul primar vor fi boboci de la 6 ani. Hardau vrea ca elevii sa dea Bacul intr-o singura sesiune si vrea sa reglementeze publicarea subiectelor de la examene.

Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, vrea sa reformeze invatamintul preuniversitar dupa modelul Marga. Sase ani de scoala primara, patru de gimnaziu si inca trei de liceu. In plus, proiectul de reforma propus in dezbatere publica prevede ca scoala obligatorie contine si un an pregatitor, inainte de clasa I, in care elevii ar urma sa se inscrie de la 6 ani.

„Clasele pregatitoare vor fi sustinute de catre educatori. Acest lucru se va intimpla cel mai probabil in scoli“, spune Oana Badea, consilierul ministrului Educatiei. Modelul claselor pregatitoare este o tendinta occidentala pozitiva pentru ca „studiile pedagogice arata ca acei copii care beneficiaza de clasa pregatitoare au rezultate mai bune si se integreaza mai bine in colectivitate“, este de parere Ciprian Ciuc, reprezentantul centrului Educatia 2000+.

La sapte ani, copiii vor putea intra in clasa intii. Ciclul primar va dura pina in clasa a V-a. „Vom incerca sa facem in asa fel incit invatatorii sa devina in clasa a cincea dirigintii copiilor, ca sa nu existe nici o rupere“, afirma consilierul ministrului Educatiei. 

Fara capacitate

Clasele VI-IX vor intra in categoria invatamintului secundar, mai exact invatamint secundar inferior, desfiintindu-se astfel conceptul de gimnaziu. La sfirsitul acestor clase, copiii nu vor mai da examenul de capacitate. „Avind in vedere ca invatamintul obligatoriu este de 10 ani, nu este corect sa se dea un examen in clasa a VIII-a, la care unii elevi ar putea fi respinsi. Se vor face doar evaluari“, spune Oana Badea. Pe de alta parte, fiecare absolvent poate sustine examenul de bacalaureat intr-o singura sesiune scolara. Cei care nu promoveaza nu au alta alternativa decit sa mai astepte un an si sa plateasca o taxa impusa de Ministerul Educatiei.

Religie in toate scolile

Conform proiectului de lege, religia devine disciplina de invatamint. Daca parintele, sau elevul de peste 10 ani, nu este de acord cu aceasta materie, atunci trebuie completata o cerere. Religia va fi inlocuita cu disciplina Educatie moral-religioasa. Elevii cu acordul parintilor isi pot alege confesiunea si religia pentru studiu.

Primii adversari

Sindicalistii se arata deja nemultumiti de propuneri: „Au scos o lege la repezeala, fortati de termen. Mare eroare. Legea nu este compatibila cu forma actuala a cadrului didactic. In felul acesta o sa iasa iar haos“, crede Catalin Croitoru, presedinte Federatia Educatiei Nationale. Sorana Macovei, Iuliana Gatej

Propunerea societatii civile

Programul „Scoala pe bune“, initiat de fundatia Edugate, propune o serie de masuri pe termen scurt si mediu, menite sa reformeze sistemul scolar in Romania. Printre aceste masuri se numara schimbarea in totalitate a formei examenului de bacalaureat si inlocuirea examenului de capacitate cu examene de admitere la fiecare unitate de invatamint in parte. Un alt obiectiv important al programului este scoaterea functiei de inspector scolar de sub autoritatea ministerului si infiintarea unui organism independent de inspectie. (Valentin Dimitriu)

Testele nationale nu corespund cu programa 

Profesorii de limba si literatura romana de la Scoala „I.G. Duca“ din Petrosani au propus Ministerului Educatiei o dezbatere asupra testarii nationale din acest an. Acestia au constatat anumite nereguli in ceea ce priveste cele o suta de variante de subiecte propuse pentru proba scrisa la testarea nationala, de la limba si literatura romana.

Profesorii au observat ca aplicatiile la genul liric au cea mai mare pondere, situatie ce vine in contradictie cu programa scolara in vigoare. Ei sustin ca „nu s-a tinut cont de specificul virstei candidatilor, ca programa de testare include, in mod normal, sase specii epice si numai trei lirice (pastelul, doina, imnul), pe cind autorii variantelor publicate de Ministerul Educatiei au incalcat aceasta programa deoarece printre textele date la prima vedere exista si specii lirice precum meditatia filisofica, elegia, oda sau lirica erotica“.

Pe de alta parte, Oana Badea, consilier al ministrului Educatiei, spune ca „subiectele au fost deja verificate de o comisie si nu s-a constatat nici o neregula“.Roxana Soare

CURENTUL

Oficialii europeni ne îndeamnă să scoatem învăţămantul din mediocritate

În anul 2006, însuşi preşedintele Traian Băsescu afirma fără echivoc cu ocazia formării Comisiei prezidenţiale pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniile educaţiei şi cercetării din Romania că pentru integrarea în Uniunea Europeană, educaţia în Romania trebuie să iasă din mediocritate şi să fie performantă. Tot atunci s-a afirmat că performanţa sistemului de educaţie şi cercetare din Romania, precum şi competitivitatea acestuia pe piaţa europeană sunt lucruri extrem de importante pentru ţara noastră şi că educaţia şi cercetarea sunt sisteme care creează valori. În acest context, ieri, Consorţiul Roman pentru Educaţia Copiilor şi Tinerilor Supradotaţi şi Talentaţi a lansat Programul Educaţiei pentru Integrare Europeană şi strategia de transformare a sistemului educaţional din Romania: "Şcoala pe bune: ieşirea din mediocritate". Evenimentul a fost organizat în contextul intrării în vigoare a legii 17/2007 pentru educaţia tinerilor supradotaţi, capabili de performanţă înaltă şi lansării 

Educaţiei şi Cercetării şi Guvernul să adopte metodologiile de aplicare ale legii 17/2007, a Regulamentului de Organizare şi Funcţionare a Centrului Naţional pentru Instruire Diferenţiată şi a organigramei acestuia. Prin aceasta li se oferă tinerilor supradotaţi o educaţie de înaltă calitate împreună cu mijloace de instruire special adaptate nevoilor acestora. Cornelia Popescu

GARDIANUL

Inspectoratele scolare se vor transforma în directii judetene 

Ministrul Hardau are de gand sa schimbe inspectoratele scolare în directii judetene pentru învatamânt si pe inspectorii scolari în directori. Fara a preciza, insa, care sunt costurile pe care bugetul trebuie sa le suporte in acesta situatie.

În curând, ministrul educatiei, Mihail Hardau, va schimba inspectoratele scolare în directii judetene pentru învatamânt si pe inspectorii scolari în directori. În proiectul privind Legea învatamântului preuniversitar nu se specifica însa care sunt costurile pentru asemenea schimbari prin care amicii sai politici sau de taclale vor fi eternizati in functii de directori.

„Directiile judetene pentru învatamânt preuniversitar sunt institutii deconcentrate  despecialitate în subordinea Ministerului Educatiei care asigura coordonarea unitatilor de învatamânt din judet sau municipiul Bucuresti, evaluarea procesului educativ si cea institutionala, dezvoltarea profesionala a resurselor umane din învatamântul preuniversitar“, se stipuleaza la articolul 91, alin 1, din amintitul proiect. Mai exact, aceasta schimbare vrea sa fie, în opinia ministrului Hardau, o „revolutie“, o noua etapa la „reforma“ deja demarata de acesta. Altfel spus, inspectorii de specialitate vor disparea, deoarece se preconizeaza ca acestia sa fie transformati in functionari publici. Cu alte cuvinte, toti amicii politici, de cartier sau de sprit ai ministrului vor fi însurubati, pe vecie, în functii, iar schimbarea acestora, indiferent de capacitatile manageriale dovedite, nu va mai fi posibila ca pâna acum, dupa alegerile parlamentare sau la schimbarile de ministri. Desi în textul de lege se stipuleaza ca aceste institutii vor fi subordonate ministerului, situatia este cu totul alta, deoarece întreaga activitate va fi avizata de catre primari. Subordonarea fata de minister se va reduce numai la activitatea de aplicare a programelor scolare. Totodata, aceasta schimbare presupune, potrivit unui inspector scolar de la Capitala, o cheltuiala de câteva miliarde de lei: noi criterii de salarizare, alte organigrame de functionare, schimbarea stampilelor.

Scolarizarea elevilor, prin primarii

Dintre atributiile noilor directii, descrise în proiect, se precizeaza ca acestea „împreuna cu administratia publica locala va asigura scolarizarea elevilor si va monitoriza participarea la cursuri a acestora pe durata învatamântului obligatoriu“. Tot prin primarii, directiile judetene de învatamânt va propune Ministerului Educatiei reteaua de scoli, „în conformitate cu politica educationala teritoriala, si va înainta acestuia documentele strategice privind dezvoltarea economica si sociala la nivel regional. Practic, aceasta mutare institutionala este departe de a fi ceea ce Mihail Hardau declara la începutul mandatului sau de ministru: „Unitatile de învatamânt si inspectoratele scolare vor avea în curând autonomie manageriala“. Mai mult, ministrul doreste ca „directorul Directiei judetene pentru învatamânt preuniversitar si cel al Casei Corpului Didactic sa fie numit prin ordin de ministru, în urma promovarii concursului de evaluarea a competentelor profesionale si manageriale. De asemenea, la Consiliul judetean se va organiza un departament responsabil cu asigurarea si administrarea resurselor materiale si financiare. Numai acest departament va putea înfiinta scoli sau licee.

Videanu «ne-a linistit»: Studiul pentru parcari va fi platit de straini

Primarul general al Capitalei, Adriean Videanu, a dorit sa închida gura „clevetitorilor“ care l-au acuzat ca arunca banii contribuabililor afirmând ca „pentru studiile privind amplasarea si construirea celor 20 de parcari pe inelul central al orasului, ale caror costuri se ridica la 600.000 de euro, municipalitatea nu plateste nici un ban din propriul buzunar, aceasta suma fiind un grant obtinut de la o banca europeana“. Totodata, a reiterat ideea ca, odata construite parcarile subterane, cele de suprafata gestionate de firma Dalli vor disparea. În ceea ce priveste acuzele consilierilor PSD referitoare la necolectarea amenzilor acordate de catre ARBAC firmei Apa Nova, edilul-sef „s-a mirat“: „nu am fost informat despre ceea ce s-a întâmplat între ARBAC si Apa Nova. Ca primar nu am putut sa intervin, însa constatând ca activitatea acesteia nu se ridica la nivelul serviciilor contractate, am decis formarea unei comisii de ancheta din partea primariei“. Referitor la nedumerirea gospodarului sef al Capitalei, era mai simplu sa consulte conducerea ARBAC si afla motivul neachitarii amenzilor de catre Apa Nova. Potrivit directorului tehnic al ARBAC, Radu Dumitrescu, Apa Nova Bucuresti are de platit penalizari in valoare de 6,6 milioane euro. Pentru ca municipalitatea sa incaseze aceste penalitati trebuie ca primarul general sa deruleze procedurile de accesare a garantiei de executie. „Mai precis, primarul trebuie sa deschida un cont special de incasari, prevazut si in contractul de concesiune, incasari care au ca destinatie compensari ale utilizatorului prejudiciat, subventii pentru investitiile concesionarului in vederea reducerii tarifelor si pentru stabilirea rezervelor pentru situatia incetarii contractului“, ne-a declarat Radu Dumitrescu.

Privitor la zvonul despre cererea de retrocedare a Pietei Alba Iulia din sectorul 3, primarul a precizat ca „nu are informatii suficiente“, iar despre exproprierile de la Basarab a mai precizat ca sunt patru familii care refuza în continuare oferta Primariei si ca „municipalitatea nu va plati mai mult decât a propus“. Alexandru Calmâcu

GANDUL

Copiii vor putea merge la cresa de la 1 an

Incepand de la varsta de un an, copiii vor putea fi dati la cresa, acesta fiind primul nivel al invatamantului preuniversitar. Conform proiectului legii invatamantului preuniversitar, copiii intre 1 si 3 ani vor fi inclusi in prima treapta a educatiei formale, denumita, in premiera, educatie timpurie. Educatia copiilor se va organiza in crese si in gradinite. Ministerul Educatiei si Cercetarii si Ministerul Sanatatii vor stabili, de comun acord, ce anume vor invata copiii in cadrul educatiei timpurii. (E.L.)

Prin noul Plan National gandit de presedintele Anton,

Cercetarea romaneasca - in convulsii

 “Daca ma mai enerveaza mult sindicatele, nu le mai dau nici un ban “ Anton Anton

Cercetarea romaneasca se confrunta in ultimele zile cu un scandal de proportii, ce si-a atins punctul culminant, ieri, o data cu iesirea in strada a sindicalistilor. "Consiliul National al Cercetarii Stiintifice din Invatamantul Superior (CNCSIS) gestioneaza toti banii alocati institutelor. Prin aceasta, se incearca distrugerea cercetarii. Hardau a dovedit apartenenta la grupul universitar, care nu are culoare politica si care deturneaza fondurile de la buget alocate cercetarii", ne-a spus Radu Minea, presedintele Federatiei Nationale a Sindicatelor din Cercetare-Proiectare, dupa ce, in 12 februarie 2007, declara, intr-o conferinta de presa, ca cercetatorii din institute nu au nici o sansa in ceea ce priveste finantarea.Ce se ascunde in spatele intregii situatii? Conform unor surse din Ministerul Educatiei, cercetarea din Romania este polarizata in jurul a doua nuclee, care se lupta pentru banii veniti de la bugetul de stat: o grupare a celor ce sustin cercetarea fundamentala si una care pledeaza pentru finantarea institutelor, care fac aplicatii: "Exista un grup de interese in jurul lui Anton Anton (n.r. - secretarul de stat pentru Cercetare), condus de Ioan Dumitrache, presedintele CNCSIS, si sutinut de cei din institutele Academiei, care cred ca cercetarea consta in scrierea de articole ISI. De cealalta parte, se afla institutele de cercetare, care fac aplicatii si care se afla in conflict cu gruparea Anton-Dumitrache". Pe acest fond, ordinul privind noul regulament de functionare a CNCSIS, semnat de ministrul Hardau, in 29 noiembrie 2006, a venit ca cireasa de pe tort, intrucat, conform lui Radu Minea, in urma respectivului act, fondurile cercetarii se vor derula prin CNCSIS: "Institutele vor intra in competitie cu universitatile, in conditiile in care evaluatorii CNCSIS provin tot din mediul universitar. Institutia aceasta va face totul: va monitoriza centrele de cercetare, va face studii inaintate ministrului si va reprezenta cercetarea in arena internationala. Grupul de interese condus de Ioan Dumitrache, care e «capo di tutti capi», va pune mana pe banii institutelor". Presedintele Dumitrache a negat acuzatiile aduse de Minea, spunandu-ne ca noul regulament a adus doar modificari legate de organizarea interna a Consiliului: "Ce spune Minea e o aberatie mai mare decat el. S-a schimbat doar numarul de vicepresedinti. Avem evaluatori din toata comunitatea stiintifica. E exclus ca CNCSIS sa deturneze fonduri. E o tampenie". Totusi, daca prin ordinul semnat de Hardau nu se aduc modificari importante in functionarea CNCSIS, strategia de alocare a fondurilor din cercetare se modifica radical, incepand de anul acesta. Daca, pana in prezent, cu evaluarea si gestionarea proiectelor depuse de institute se ocupau 17 organisme, subordonate Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica (ANCS), conform noului Plan National de Cercetare-Dezvoltare si Inovare, gandit de ANCS pentru perioada 2007-2013, aceasta sarcina va fi incredintata celor 3 organisme: Centrul National de Management Programe (CNMP), Agentia Manageriala pentru Cercetare Stiintifica, Inovare si Transfer Tehnologic "Politehnica" (AMCSIT) si Unitatea Executiva pentru Finantarea Invatamantului Superior si Cercetarii Stiintifice Universitare (UEFICSU). Cum UEFICSU nu e altceva decat organismul, care asigura activitatea executiva a CNCSIS, rezulta ca doua dintre cele trei entitati prin care se vor desfasura proiectele de cercetare apartin domeniului universitar. Dupa ce, in prima faza, presedintele Anton a negat faptul ca puterea CNCSIS e sporita in noul context, la o analiza mai atenta, seful Cercetarii ne-a spus: "Da, dom'le, poftim, a crescut rolul CNCSIS, conform Planului National de Dezvoltare. Eu nu reactionez nicicum, la cele spuse de Minea. Daca ma mai enerveaza mult sindicatele, nu le mai dau nici un ban. "Indiferent cui apartine vina pentru haosul creat, un lucru este cert: ponderea mediului universitar in cercetarea stiintifica este in continua crestere, iar institutele de cercetare se confrunta cu o noua provocare, dupa cea reprezentata de privatizarea terenurilor de catre AVAS, care vine de data aceasta tocmai din mediul academic.

Anton Anton il face "bou" pe cel care a luat in seama Declaratia de la Lisabona

Presedintele Autoritatii Nationale pentru Cercetarea Stiintifica, Anton Anton, este mai mult decat multumit de finantarea de care se bucura in prezent Cercetarea din Romania, afirmand ca oricum institutele nu au cum sa gestioneze fonduri mai mari: "Ar fi o prostie sa dau azi 1% din PIB Cercetarii, pentru ca institutele nu au capacitate de absorbtie si nu au suficienti oameni care sa lucreze. Cand a aparut Declaratia de la Lisabona, un bou a bagat obiectivul asta in Legea Cercetarii". Secretarul de stat s-a aratat satisfacut si de faptul ca, de-abia prin anul 2010, Cercetarea va primi un procent din PIB, intrucat, conform domniei sale, pana atunci institutele vor fi populate de tineri, gratie burselor doctorale acordate de MEC. (Raul Florea)

Cat va tine curajul lui Hardau?

Pare de necrezut, dar s-a intamplat. M.E.C. a reusit sa finalizeze proiectul Legii invatamantului preuniversitar. Asta cel putin pe hartie, in teorie, fiindca in practica, lucrurile nu mai sunt atat de clare. Am semnalat deja cateva schimbari importante in proiectul legii legate atat de structura invatamantului preuniversitar, cat si de examenele de bacalaureat sau de locul religiei in curricula scolara. Se impune a semnala si intentia curajoasa de a desfiinta titularizarea in invatamant, inlocuind-o cu titularizarea pe post, ca si finantarea per elev sau acordarea unei mai mari flexibilitati scolii, in atragerea de fonduri. Greseli capitale ale acestui proiect sunt acordarea unei prea mari puteri (50% din consiliul de administratie) unor factori exteriori procesului educativ (putere locala, parinti, agenti economici), dar si propunerea de-a face "legale" diverse taxe, in conditiile in care se decreteaza in mod fals ca "invatamantul de stat este gratuit".

Sigur, ca si pana acum, povestea cu gratuitatea invatamantului obligatoriu este doar afirmata, dar nu si asigurata prin prevederi ferme, legate de finantare si nici prin prezervarea unui procent din PIB, de la bugetul de stat pentru bugetul Educatiei. In privinta acestuia, proiectul prevede ca "se asigura din fonduri publice, in limita a cel putin 6% din PIB".

Oricum, proiectul este binevenit, macar pentru ca pune in discutie existenta unor parghii de transformare a scolii romanesti. Eliminarea aberantului examen din cadrul invatamantului obligatoriu, fie numit teste nationale, fie capacitate, de la sfarsitul clasei a VIII-a, ca si consolidarea bacalaureatului, ca examen de finalitate de ciclu, sunt decizii bune. Buna este si propunerea de a obliga cumva cadrele didactice sa se afle in permanenta stare de competitie - chiar si cu ei insisi - prin eliminarea titulaturii pe viata in invatamant. Faptul ca M.E.C. a lasat totusi in ceata modalitatile prin care se vor realiza, in practica, modificarile propuse, poate fi interpretat ca un semn rau. Conform proiectului de lege, in sarcina M.E.C. sta elaborarea a cel putin 20 de metodologii, iar din declaratiile facute ieri, de catre diverse personaje din M.E.C., este limpede ca la acest capitol, al nuantelor, ministerul nu are nimic pregatit. Melania Vergu

Presedintele Curtu transforma ARACIS-ul in sperietoare

Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior si-a facut o obisnuinta din a se comporta in mediul academic precum un arendas pe propria mosie, impunand monopolul pe piata educationala din Romania. Practica vine sa amplifice comportamentul deja discretionar al ARACIS. Ieri, institutia condusa de Ioan Curtu a convocat la sediul Academiei de Studii Economice toti rectorii, decanii, prerectorii si preodecanii insarcinati cu asigurarea calitatii, pentru a-i instrui in vederea evaluarii, la care vor fi supusi. Aula Magna a rasunat de acuzele aduse de presedintele ARACIS la adresa oricarei institutii, care ar putea aduce concurenta gigantului, care inglobeaza deja peste 1200 de evaluatori.Intr-un speech de o ora si jumatate, Ioan Curtu a infierat Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE) singura agentie care si-a permis sa se infiinteze conform legii, pana acum fara ajutorul statului, acuzand-o ca practica tarife de dumping.

Pe langa faptul ca nu vor sa accepte ca, pe piata libera a calitatii pot exista mai multe agentii de acreditare (Franta avand doua, iar Germania, cinci), reprezentantii ARACIS sunt deosebit de ingrijorati de propriul viitor, intrucat inca de la infiintare si-a pus singur piedici. Astfel, in timp ce AEACE va primi statutul de membru asociat al Agentiei Europene de Asigurare a Calitatii (ENQA) in 27 februarie 2007, ARACIS de-abia ce si-a depus, luna trecuta, candidatura la ENQA. In cazul in care nu va primi statutul de membru asociat pana in luna octombrie 2007, ARACIS va fi nevoita, conform legii calitatii, sa se autodizolve. Probabil din acest motiv, presedintelui Curtu nu i-a mai ramasc decat sa nege in fata rectorilor si faptul ca AEACE are recunoastere europeana, prezentandu-si institutia ca fiind singura cale pentru procesul de acreditare, cand, de fapt, monopolul ARACIS este asigurat conform legii, prin aceea ca este singura institutie ce da aviz pentru acreditare. Mai mult, seful ARACIS s-a avantat intr-un discurs aiuritor, lamurind audienta cum ca "virgula este lacrima punctului", "barbatul este facut de Dumnezeu, iar femeia de dracu". Comportamentul de satrap, cu nuante de saltimbanc al presedintelui Curtu oglindeste insasi tratamentul aplicat de ARACIS universitatilor. Melania Vergu, Raul Florea

EVENIMENTUL ZILEI

Testele nationale, transformate in evaluari anuale

La mai putin de trei ani de la renuntarea la examenul de Capacitate si trecerea la Testele nationale, Ministerul Educatiei propune din nou schimbarea sistemului de evaluare. 

 Proiectul legii invatamantului preuniversitar prevede eliminarea oricarui tip de examinare la final de ciclu scolar. O alta varianta ar fi revenirea la examenul clasic, ceea ce inseamna ca ne intoarcem de unde am plecat in 1999. 

Schimbarile ii afecteaza atat pe profesori, cat si pe elevi pentru ca, spun ei, abia s-au obisnuit cu Testele nationale. Daca legea va fi votata, prima generatie care va scapa de teste ar fi cea a elevilor care sunt acum in clasa a VI-a. 

Profesorii, nostalgici dupa examenul de admitere

Profesorii sunt nemultumiti nu neaparat de noul sistem, ci de faptul ca vor fi pusi, din nou, in fata unei schimbari. "Invatamantul a fost zona unde s-au facut experimente o data la doi-trei ani. Nici nu am avut timp sa ne dam seama daca un sistem este mai bun decat altul, pentru ca s-a schimbat imediat", spune Eugen Puiu, profesor de geografie la Scoala 133 din Capitala. 

Colegul lui, Teodor Campeanu, profesor de limba romana, regreta eliminarea examenului de admitere in liceu, pe care il considera "cea mai corecta forma de evaluare". 

Marian Banu, profesor si purtator de cuvant al Inspectoratului Scolar al Muncipiului Bucuresti, se afla de cealalta parte a baricadei. El spune ca tezele cu subiect unic sunt cele mai obiective modalitati de verificare a cunostintelor.

"O astfel de examinare ar reflecta atat munca elevului la clasa, cat si a profesorului. Iar daca lucrarile vor fi corectate de o comisie straina, s-ar elimina toate subiectivismele. Nu este corect ca eu, profesorul lui, sa-i corectez lucrarea, pentru ca voi fi subiectiv", spune Banu. 

"Trebuie eliminata ghilotina"

Elevii de clasa a VI-a sunt, pe de-o parte, incantati ca scapa de testarea stresanta de la sfarsitul clasei a VIII-a, dar, pe de alta parte, ii sperie evaluarea periodica. "Ar fi mai usor pentru noi, pentru ca am fi examinati din materia pe care am invatat-o recent", crede Loredana, eleva in clasa a VI-a. 

Colega ei, Alexandra, este constienta ca mama ei ar impinge-o de la spate sa invete mai mult in fiecare zi, pentru a fi pregatita pentru aceste examinari. Indiferent de optiunile celor mici, ministerul a decis: "Trebuie eliminata ghilotina! Va exista o modalitate de selectie, sprijinita de orientarea scolara si consiliere", dupa cum precizeaza Oana Badea.  

Invatatorul, diriginte la a V-a

O alta modificare din proiectul noii legi se refera la trecerea de la invatamantul primar la cel gimnazial. Elevii vor face si clasa a V-a la primara pentru o trecere mai lenta de la un singur invatator la mai multi profesori.

Astfel, in clasa a V-a, scolarii o vor avea diriginta pe invatatoare, dar vor studia disciplinele separat cu profesori. "La clasa a V-a in formatul actual nu exista o trecere lina, iar elevii sunt dezorientati", motiveaza modificarea purtatorul de cuvant al ministerului. 

Fostul ministru al educatiei Mircea Miclea crede insa ca aceasta este o inovatie fara nicio baza. "Ce va face ministerul daca va ajunge la concluzia ca pentru unii elevi este nevoie si de clasa a VI-a la primara pentru o trecere mai lina?", se intreaba Miclea. 

Fostul ministru considera ca atat introducerea obligativitatii clasei pregatitoare, cat si trecerea clasei a V-a la primara trebuie sa se faca in functie de competentele pe care trebuie sa le dobandeasca un elev pana la o anumita varsta. 

"La grupa pregatitoare exista inegalitati foarte mari intre copii. De exemplu, unii stiu sa lucreze pe computer, iar altii nu stiu sa tina un creion in mana. In sistemul de invatamant, diferentele se acutizeaza daca aceasta clasa pregatitoare va fi tot un fel de scoala", precizeaza Mircea Miclea. 

TRASEU

De la Capacitate la evaluare anuala

De la examenul de treapta la tezele cu subiect unic. Aceasta este varianta prescurtata a schimbarilor care au fost experimentate pe elevi in ultimii opt ani. Fiecare ministru care a ajuns la conducerea Ministerului Educatiei a schimbat cate ceva. 

Astfel, in 1995 s-a pus problema unor examene cu subiect unic pentru toti elevii care termina gimnaziul, cu aceleasi bareme de notare si corectare, pentru asigurarea obiectivitatii. 

1999. Andrei Marga a organizat pentru prima data examenul de Capacitate. Tot fostul ministru al educatiei a introdus Bacalaureatul la sapte discipline in loc de patru. 

2000. Ecaterina Andronescu, venita la conducerea ministerului din partea PSD, este cea care a modificat sistemul de selectie pentru admiterea la liceu. Astfel, din 2004, elevii nu au mai sustinut examenul de Capacitate, ci unul de Teste nationale. 

Desi diferit ca denumire, rigorile de evaluare au ramas aceleasi, insa s-a modificat sistemul de calcul al mediei generale pentru admiterea in liceu. In privinta Bacalaureatului, pentru un singur an, probele orale au fost eliminatorii si notate cu admis si respins.

2004. Alexandru Athanasiu a decis sa nu se mai organizeze a doua sesiune de Teste Nationale. Cei picati au fost automat repartizati in colegii tehnice sau in scoli de arte si meserii, deoarece invatamantul obligatoriu s-a prelungit la zece clase. 

La Bacalaureat, s-a revenit la vechiul sistem de notare de la probele orale. Inca de atunci se discuta despre eliminarea Testelor nationale, in conditiile in care invatamantul obligatoriu este pana la clasa a X-a, iar testarea dintre a VIII-a si a IX-a nu si-ar mai avea rostul. Eugenia Mihalcea; Cristina Olivia Moldovan 

ZIUA

EDITIA DE IASI

Avertizări

Bacalaureat cu note mici

 Elevii sunt atenţionaţi că o notă de trecere va fi destul de greu de obţinut la probele bacalaureatului dacă va fi păstrat actualul nivel de dificultate al subiectelor şi mai ales dacă nu este respectată frecvenţa la şcoală.Săptămâna viitoare, elevii ieşeni care au de dat examene în această vară vor avea la dispoziţie variantele finale ale subiectelor publicate pe Internet la data de 15 ianuarie. Pe lângă variantele finale, elevii vor putea consulta şi broşurile ce vor fi distribuite în unităţile de învăţământ după data de 19 februarie. Profesorii ieşeni atenţionează că examenul de bacalaureat va ridica probleme serioase dacă elevii de clasa a douăsprezecea nu vor da o atenţie deosebită pregătirii subiectelor de examen. Mai mult decât atât, elevii sunt atenţionaţi că o notă de trecere va fi destul de greu de obţinut dacă va fi păstrat actualul nivel de dificultate al subiectelor şi mai ales dacă elevii nu dau pe la şcoală. De asemenea, profesorii mai cred că notele de zece vor fi o raritate având în vedere dificultatea ultimelor puncte tratate în subiecte. 

Cel puţin la matematică, cadrele didactice avertizează încă de pe acum că pentru o notă de zece elevii vor trebui să facă eforturi foarte mari. "Sfatul meu este ca elevii să lucreze subiectele pe seturi, cum ar fi variantele cuprinse între 31 şi 38. În privinţa notelor, tinerii trebuie să ştie că pentru o notă de cinci trebuie să rezolve la perfecţie subiectele unu şi doi roman, pentru nota opt trebuie rezolvat şi cel de al treilea punct din varianta de subiect. În general, pentru un 8,40 un elev de nivel mediu nu ar trebui să fie foarte greu, însă complexitatea începe de la 9,50, de la această notă devine foarte greu. Din această cauză, spun că o notă de zece va fi foarte greu de obţinut", a declarat Nicu Miron, profesor de matematică la Colegiul Naţional Emil Racoviţă. Nici la istorie profesorii nu au veşti prea bune pentru elevii care aleg acest obiect la bacalaureat. Practic, şi pentru o notă de trecere un elev va trebui să-şi dea destul de mult silinţa. "Anul acesta va fi greu pentru elevi să obţină nota zece, subiectul al treilea, adică realizarea textului istoric cu ajutorul termenilor este puţin mai dificil faţă de anul trecut. Elevii care sunt sub medie vor trebui să facă eforturi foarte mari pentru a lua o notă de trece, esenţial este să frecventeze şcoala şi să asculte sfaturile profesorilor", a declarat Lăcrămioara Iordăchescu, inspector de istorie. Pentru a avea succes la examene, elevii trebuie să se apuce încă de pe acum să pregătească subiectele. Mape de recapitulări, dosare cu rezolvarea subiectelor, repaus o dată la două săptămâni şi respectarea orelor de somn. Acestea ar fi printre principalele sfaturi date de profesori elevilor care sunt avertizaţi să nu lase materia pe ultimile luni de şcoală.Marilena ROJNIŢĂ

Undă verde pentru tezele cu subiect unic

Disciplinele la care se susţin tezele unice sunt limba şi literatura română şi matematică, iar probele vor fi scrise şi subiectele vor fi din materia studiată în cel de al doilea semestru

Tezele cu subiect unic au fost aprobate prin ordin de către ministrul Educaţiei, Mihail Hărdău. Modificarea adusă metodologiei tezelor cu subiect unic este că fiecare lucrare va fi corectată de câte doi profesori din afara şcolii şi nu de unul, cum era prevăzut iniţial. În cazul în care între evaluările profesorilor corectori apare o diferenţă mai mare de un punct, lucrarea în cauză va fi reevaluată de un al treilea corector. Tezele cu subiect unic vor avea acelaşi statut ca tezele date până acum de elevi, fapt ce arată că notele nu vor putea fi contestate. 

Tezele cu subiect unic vor fi introduse din acest semestru şi vor fi susţinute de elevii claselor a VII-a. Notele obţinute la tezele cu subiect unic vor avea o pondere de 25 la suta din media semestrială, durata tezei va fi de 50 de minute, iar evaluarea va fi făcută de profesori evaluatori, alţii decât cei ai şcolii în care s-a dat teza. Subiectele pentru teze vor fi elaborate la nivel naţional de către Serviciul Naţional de Evaluare şi Examinare. Disciplinele la care se susţin teze sunt limba şi literatura română şi matematică. Probele vor fi scrise, iar subiectele vor fi din materia studiată în cel de al doilea semestru. De asemenea, subiectele vor fi publicate pe pagina electronică a Ministerului Educaţiei cu cel mult zece zile înainte de data la care au fost planificate tezele cu subiect unic. Elevii pot fi reprogramaţi să susţină fiecare teză la care au absentat, numai o singură dată, iar în timpul tezei vor fi supravegheaţi de către doi profesori asistenţi, pentru fiecare sală în care se susţine lucrarea. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au atenţionat cadrele didactice că trebuie să fie foarte atente şi să nu încalce nici o regulă stipulată în metodologie, în caz contrat riscând sancţiuni sau chiar dosar penal. Conform calendarului de desfăşurare a tezelor cu subiect unic organizate pentru clasa a VII-a în acest an şcolar, pe 4 mai este programată teza la matematică, iar pe 17 mai proba la limba şi literatura română. Trebuie menţionat că notele la aceste teze nu vor avea nici o influenţă asupra admiterii în liceu.Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

CURENTUL

Sindicaliştii din învăţămant cred că cei de la MEdC sunt neprofesionişti

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) consideră că publicarea pe site a proiectului de lege a învăţămantului preuniversitar este o eroare din partea Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Reprezentanţii Federaţiei solicită publicarea concomitentă a proiectelor de lege a descentralizării şi proiectului de lege privind statutul personalului didactic. Astfel, FEN a catalogat modul de lucru al MEdC drept "neprofesionist". Potrivit sursei citate, FEN va refuza să participe la discuţiile care vor avea loc pe marginea acestui proiect atat timp cat nu vor fi făcute publice cele două proiecte solicitate de organizaţie. "Nu se pune problema să blocăm anul şcolar sau să apelăm la alte măsuri drastice de protest", a declarat Cătălin Croitoru, preşedintele FEN. Cornelia Popescu

REALITATA ROMANESCA

Salariile din cercetare sunt o bataie de joc"

Peste 100 de cercetatori au protestat in fata Parlamentului, cerand o alocare nediscriminatorie a fondurilor pentru cercetare si pentru invatamantul superior, pentru a atrage tinerii catre acest domeniu. 

Sindicalistii sunt nemultumiti ca banii alocati cercetarii in acest an nu reprezinta decat 0,36 la suta din PIB, in conditiile in care ar fi trebuit sa fie de 1 la suta, iar unii angajati nu si-au primit salariile de trei luni, a declarat presedintele Fede-ratiei Sindicatelor Lucratorilor din Cercetare Proiectare, Radu Minea.

"Salariile din cercetare sunt o bataie de joc, nu se face nimic in privinta tinerilor care emigreaza, iar noi nu o sa mai avem inlocuitori", a explicat unul din protestatari, care avea peste 50 de ani.

O alta problema ridicata de sindicalisti se refera la faptul ca evaluatorii ofertelor nationale aloca contractele fara o competitie reala. Pentru a elimina cest lucru, evaluatorii proiectelor ar trebui sa fie cu predilectie din domeniul cercetarii, si nu din invatamantul superior.

De asemenea, liderul sindical spune ca prin privatizarea institutelor de cercetare se urmareste desfiintarea acestora, incercan-du-se obtinerea terenurilor si cladirilor respective. (S.P.) 

ZIUA

Scoala dupa Hardau 

 ( pe site exista si un interviu audio cu presedintele FEN, Catalin Croitoru 
ZIUA initiaza o dezbatere publica, pe site-ul sau www.ziua.ro, avand drept subiect proiectul noii Legi a invatamantului conceput de ministrul Educatiei 

Proiectul noii Legi a invatamantului preuniversitar a fost afisat, marti, pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii, dupa ce sindicatele din Educatie au reclamat ca documentul este tinut secret de ministrul Mihail Hardau pana la inaintarea in Parlament, spre aprobare. Documentul va ramane in dezbatere publica timp de 30 de zile, dar Ministerul Educatiei mai are o varianta de proiect, pe care o va lansa pe piata in functie de rezultatul actului deja supus dezbaterii.

Suparati pe ministrul Hardau ca i-a ignorat total in conceperea proiectului, liderii sindicatelor din invatamant au amenintat ca vor boicota sfarsitul de an scolar si examenele nationale daca nu vor fi consultati asupra tuturor proiectelor in domeniul invatamantului - printre care se numara si Legea privind Statutul personalului didactic. Sub aceste presiuni, Mihail Hardau a decis, ieri, sa-i cheme pe reprezentantii sindicatelor la o intalnire saptamana viitoare, urmand ca o comisie de dialog sa fie constituita pentru intruniri saptamanale. Din acest moment, Ziua initiaza o dezbatere publica, pe site-ul sau www.ziua.ro

La 10 ani, scolarul alege singur religia

Religia este inclusa in planul-cadru al invatamantului obligatoriu, dar aceasta disciplina poate fi inlocuita cu Educatie moral-religioasa, la solicitarea scrisa a parintelui sau a tutorelui legal al elevului de pana la 10 ani. Dupa implinirea acestei varste, scolarul alege singur confesiunea si religia pentru studiu.

Programa pentru disciplina religie este elaborata in colaborare cu fiecare cult in parte si se aproba conform prevederilor noului proiect de lege. Cultele religioase recunoscute oficial de catre stat pot solicita autoritatilor locale organizarea unui invatamant teologic specific pregatirii personalului de cult si activitati social-misionare a cultelor. Acesta se organizeaza pentru absolventii invatamantului gimnazial sau liceal.

Cultele religioase recunoscute oficial de catre stat au dreptul de a infiinta si administra propriile unitati si institutii de invatamant, cu respectarea legislatiei in vigoare. Unitatile si institutiile de invatamant infiintate de culte formeaza invatamantul confesional. Acreditarea institutiilor si unitatilor de invatamant confesional este facuta conform legii. Unitatile de invatamant confesional dispun de autonomie organizatorica si functionala, elaborand regulamente de organizare si functionare proprii, in spiritul canoanelor cultului fondator si in concordanta cu reglementarile legale ale sistemului national de invatamant. In unitatile de invatamant confesional, elevii se pot inscrie indiferent de religie.

Invatamant pe niveluri

Potrivit proiectului, invatamantul va fi organizat pe niveluri, tipuri si forme care asigura dobandirea competentelor cheie si profesionalizarea progresiva in conformitate cu dezvoltarile in domeniu. Concret, sistemul de invatamant preuniversitar va cuprinde mai multe niveluri. Astfel, educatia timpurie este dedicata copiilor cu varste intre 1 si 3 ani. Invatamantul prescolar va cuprinde grupa mica, grupa mijlocie si grupa mare. Invatamantul primar va cuprinde clasa pregatitoare si clasele I-V. Invatamantul secundar va cuprinde invatamantul secundar inferior - gimnaziul, cu clasele VI - IX - si invatamantul secundar superior, respectiv invatamantul profesional, clasele X - XI/XII, invatamant liceal, clasele X - XII/XIII. Invatamantul tertiar non-universitar va cuprinde invatamantul postliceal.

Cresa de la 1 an

Pentru prima data in ultimii 16 ani, Ministerul Educatiei si Cercetarii propune reorganizarea creselor in asa fel incat sa poata primi copii mai mici de doi ani. La aceasta varsta, ei vor fi cuprinsi in sistemul preuniversitar la nivelul educatiei timpurii. Pentru educarea copiilor de 1-3 ani, MEdC instituie educatia timpurie, ca prima treapta a educatiei formale. Educatia timpurie se poate organiza in crese si, dupa caz, in gradinite. Continutul educativ al educatiei timpurii se stabileste prin ordin comun al Ministerului Educatiei si Cercetarii si Ministerului Sanatatii. Asigurarea personalului didactic necesar desfasurarii educatiei timpurii se face de catre autoritatile publice locale prin consultarea directiilor judetene pentru invatamant preuniversitar. Invatamantul primar si secundar inferior constituie invatamantul obligatoriu.

Prescolarii - de la 3 la 6 ani

Invatamantul prescolar este organizat pentru copiii in varsta de 3 - 6 ani, in gradinite cu program normal, prelungit sau saptamanal. Pot fi organizate grupe de gradinita si in cadrul altor unitati de invatamant preuniversitar.

Invatamantul primar este invatamant de zi si se desfasoara in program de dimineata. In clasa pregatitoare sunt inscrisi copiii care implinesc varsta de 6 ani, pana la data inceperii anului scolar. La cererea scrisa a parintilor, a tutorilor sau a sustinatorilor legali, pot fi inscrisi in clasa pregatitoare si copiii care implinesc varsta de 6 ani pana la sfarsitul anului calendaristic, daca dezvoltarea lor psihosomatica este corespunzatoare.

Catalin Croitoru:

"Este o mare eroare, vor fi din nou experimente nereusite"

Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale, ne-a oferit, ieri, opinia sa asupra proiectului de lege, precum si masurile de protest pe care le va lua FEN.

Protestati ca ministrul a ignorat sindicatele?

Nu se pune problema de a protesta, noi i-am cerut in scris ministrului Educatiei, de mai multe ori, sa ne cheme la discutii. N-a facut-o, dar, ma rog, acum in ceasul al XIII-lea. El va fi obligat sa discute cu noi despre cum o sa arate legea asta. Problema este ca face din nou un gest care risca sa devina gratuit, pentru ca nu-i de ajuns sa schimbe legea invatamantului. Aici este vorba despre un pachet de legi care trebuie armonizate printr-un concept unitar de reforma. Or, se pare ca el nu estew capabil nici sa elaboreze, nici sa inteleaga asa ceva. Este nevoie de mpodificari si la Statutul personalului didactic, este nevoie de o lege a descentralizarii in ceea ce priveste finantarea, managementul unitatilor de invatamant, trebuie schimbari de concept si continut la nivelul sistemului educational etc., or, ei vor sa faca o carpeala, sa mai bifeze o activitate facand doar o noua lege a invatamantului preuniversitar. Este o mare eroare. Inseamna, in mod sigur, din nou experimente nereusite.

Ati fost invitat la Ministerul Educatiei, dupa publicarea proiectului pe site?

Au trimis o adresa, acum cateva ore, sa desemnam oameni pentru o comisie de lucru care sa se intruneasca saptamanal sa ia in dezbatere proiectul de lege.

Atunci, comisia se va intruni de patru ori in cele 30 de zile de dezbatere publica.

Nu neaparat, pentru ca noi nu suntem public; suntem parteneri sociali - ceea ce ei nu vor sa accepte. Sar nu numai ei. Este o pozitie generala a Guvernului. Acelasi lucru il patim si in Justitie. Deci, suntem inca bine ancorati in comunism. O sa avem armele necesare, am cerut deja sprijinul O rganizatiei Internationale a Muncii, a Comisiei Europene, iar Guvernul Romaniei, de aici incolo, in mod repetat, o sa dea cu subsemnatul pentru ceea ce face.

Ministrul se face ca ploua

Ministrul Mihail Hardau se face ca ploua si declara, senin, ca "toate legile care vizeaza invatamantul preuniversitar si superior, cat si statutul personalului didactic vor fi dezbatute public, atat cu sindicatele, cat si cu responsabilii cu educatia ai fiecarui partid, societatea civila, intrucat mai mult de jumatate din populatia Romaniei asteapta aceste legi". Anuntul a fost facut de ministrul Mihail Hardau dupa ce liderii de sindicat au amenintat din nou ca vor boicota sfarsitul de an scolar si examenele nationale daca nu vor fi consultati asupra proiectelor de modificare a Legii invatamantului. "Nici nu poate fi vorba de o lipsa de dialog. Legea invatamantului superior a fost supusa dezbaterii publice timp de doua luni. Cea a invatamantului preuniversitar va fi pusa pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii marti, iar la statulul persoanalului didactic ar mai fi unele mici modificari, dar va ajunge in dezbatere publica in cateva zile", a precizat ministrul.

Demnitarul a adaugat ca, intr-o prima etapa, a solicitat unor specialisti sa elaboreze aceste proiecte de legi. Intrucat actiunea a durat prea mult, a desemnat un grup de experti, care a reusit finalizarea respectivelor proiecte. Hardau a mai spus ca fiecare proiect de lege va fi discutat pe rand cu cei implicati in sistem.

Gimnaziul

Absolventii invatamantului gimnazial dobandesc certificat de absolvire, insotit de portofoliu personal pentru educatie permanenta si la cerere, foaia matricola. Trecerea absolventilor de gimnaziu in liceu si Scoli de Arta si Meserii (SAM) se realizeaza prin selectie, pe baza unei metodologii elaborate de catre Ministerul Educatiei si Cercetarii, care este anuntata public la inceputul anului scolar precedent admiterii.

Liceul

Invatamantul liceal se finalizeaza cu examen de bacalaureat, un examen national care se desfasoara pe baza unei metodologii elaborate si aprobate de catre Ministerul Educatiei. Fiecare absolvent sustine Bacalaureatul intr-o singura sesiune intr-un an scolar. Examenul de bacalaureat consta in sustinerea a doua, respectiv trei probe comune si a altor probe specifice diferentiate, in functie de filiera, profil si specializare.

Absolventilor de liceu care sustin si promoveaza examenul de bacalaureat li se elibereaza diploma de bacalaureat. Absolventii care au promovat toate clasele de liceu cu medii generale de minimum 9,50, iar la examenul de bacalaureat au obtinut media 10 primesc diploma de merit.

Formele de organizare a invatamantului preuniversitar sunt: invatamant de zi, seral, cu frecventa redusa si invatamant la distanta. Invatamantul obligatoriu se organizeaza in forma de zi.

A doua sansa

In mod exceptional, pentru persoanele care au depasit cu mai mult de doi ani varsta clasei, invatamantul obligatoriu poate fi organizat si in alte forme de invatamant, pe baza unei metodologii specifice, elaborate de Ministerul Educatiei. Mai mult, MEdC poate aproba organizarea de cursuri de tip "A doua sansa", atat pentru invatamantul primar, cat si pentru cel gimnazial, conform unor metodologii specifice.

Candidatii proveniti din invatamantul de stat pot sustine examenul de bacalaureat fara taxa, cel mult o data. Prezentarile ulterioare la aceste examene sunt conditionate de achitarea unor taxe stabilite de MEdC. Acelasi proiect reia o idee mai veche prezenta si in legile actuale, potrivit careia elevii cu aptitudini si performante scolare exceptionale pot promova doi ani de studiu intr-un an scolar, in conditiile stabilite de MEdC.

Amenzi pentru parintii neglijenti

Proiectul de lege prevede si sanctiuni pentru parintii neglijenti, care accepta lipsa de la scoala a copilului. Parintele sau tutorele legal instituit are dreptul de a alege forma de invatamant si felul educatiei copilului minor si are obligatia de a se asigura ca elevul frecventeaza cursurile invatamantului obligatoriu. Concret, parintele sau tutorele legal va fi obligat sa ia masuri pentru asigurarea frecventei scolare a elevului in invatamantul obligatoriu, altfel ar putea plati amenzi curpinse intre 500 si 2000 lei. Directorul unitatii de invatamant este obligat sa sesizeze organele abilitate prin lege (Politia sau dupa caz Autoritatea pentru protectia copilului) faptul ca un scolar din invatamantul obligatoriu nu ajunge la scoala. Constatarea contraventiei si aplicarea amenzii se fac de catre autoritatile, organele sau persoanele abilitate conform proiectului legii. Totodata, parintele sau tutorele legal hotaraste asupra dreptului copilului minor de a urma scoala in limba romana sau in limba unei minoritati nationale. Magda SEVERIN  

ALTE STIRI

REALITATEA ROMANEASCA

A lasat scoala pentru a se face falsificator de bani

Un elev in varsta de 17 ani din Galati a fost arestat preventiv pentru falsificarea si punerea in circulatie a mai multor bancnote falsificate. Anchetatorii sustin ca falsurile realizate de tanar erau foarte bine facute, fiind foarte greu de depistat. Alexandru Stefan Gradea a fost arestat preventiv pentru 20 de zile, sub acuzatiile de falsificare si punere in circulatie a patru bancnote de 100 de lei, a declarat ieri Cristian Nicoara, procuror criminalist la Parchetul de pe langa Judecatoria Galati. 

In locuinta elevului, politistii au mai gasit, in diverse stadii de executie, falsuri totalizand 18.000 de lei. Potrivit sursei citate, in perioada 8-11 februarie tanarul a plasat patru bancnote de 100 de lei la chioscuri aflate la distanta mare de domiciliul sau, de fiecare data dupa miezul noptii. Doar o singura vanzatoare a observat falsul, sesizand Politia. "Tanarul a scanat bancnote de 50, 100 si 500 de lei folosind laptopul si doua softuri de procesare a fotografiei, apoi le-a printat pe o imprimanta cu jet de cerneala. N-a fost extraordinar de multumit de rezultat si s-a gandit ca, intrucat bancnotele sunt pe structura de polimer, l-ar ajuta sa le poata printa pe o folie de plastic transparenta. Ii trebuia o imprimanta laser si investitia il depasea, motiv pentru care a apelat la inca doi prieteni si le-a solicitat sa faca investitia comuna. Au cumparat imprimanta si tot ce le-a mai trebuit, apoi au printat pe folie de plastic. N-au fost foarte incantati de rezultat si au printat pe hartie vreo 40 de coli, pe o coala format A4 intrand trei bancnote", sustine Nicoara.

Parintii sunt la munca in Italia

Alexandru Stefan Gradea le-a declarat anchetatorilor ca lucra timp de aproximativ o ora la confectionarea unei bancnote, cel mai mult durand decuparea ferestrei transparente, lipirea cu scoci a sistemelor de siguranta si ceruirea bancnotelor. "Falsurile au fost suficient de bine facute cat sa induca in eroare trei parti vatamate din patru, toate vanzatoare la chioscuri. Daca bancnotele nu ar fi fost plasate individual si ar fi fost bagate intr-un teanc, erau extraordinar de greu de depistat falsurile", a mai spus Cristian Nicoara.

Pana in prezent, a fost recuperata doar o bancnota din cele patru plasate la chioscuri, trei ramanand in continuare in circulatie. Alaturi de Alexandru Stefan Gradea, mai sunt cercetati alti doi prieteni ai acestuia, banuiti de complicitate. La locuinta unuia dintre ei au fost gasite trei bancnote, intr-un stadiu incipient de executare a falsului. Alexandru Stefan Gradea, elev la un liceu din Galati, nu a mai fost de doua luni la cursuri. El locuia singur, parintii sai fiind plecati la munca in Italia. Ela Dobre

ZIUA 

EDITIA DE CONSTANTA

Injunghiat in picior la scoala     

In ciuda eforturilor depuse de autoritati, violenta in scoli pare un fenomen din ce in ce mai greu de stapanit. In urma cu doua zile, in urma unui conflict spontan cu unul dintre colegi, un elev din clasa a XI-a al Grupului Scolar Tomis a fost intepat in picior cu un briceag. 

Incidentul a avut loc in curtea institutiei de invatamant, victima fiind Eusebiu P., iar agresorul Tatlises I., ambii in varsta de 17 ani. Din fericire, rana a fost numai superficiala, mai mult o zgarietura. Elevul a fost transportat la spital, dar nu a fost internat si a declarat ca nu doreste sa depuna plangere la politie.Olimpia RUSU
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