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COTIDIANUL

Guvernul incepe programul „corn si laptop“Lucian Davidescu

Romania s-ar putea afilia la programul care prevede dotarea fiecarui copil cu un laptop ieftin. Costurile totale pentru cele 1,2 milioane de bucati anuntate ar putea ajunge la 250 de milioane de dolari.

Nicholas Negroponte a prezentat ieri laptopul la Parlament. 

 1,2 milioane de computere portabile ieftine vor fi distribuite gratuit elevilor din Romania, cel mai devreme in aceasta toamna. Anuntul ii apartine premierului Calin Popescu Tariceanu, care a preluat initiativa de la un fost coleg de partid, deputatul Ioan Ghise, care a incercat initial sa treaca prin Parlament o lege care prevedea cumpararea a cinci milioane de laptopuri: cite unul pentru fiecare elev si profesor. 

„Putem sa ne permitem“

Proiectul, intitulat „Un laptop pentru fiecare copil“, i-a fost prezentat marti premierului Calin Popescu Tariceanu de catre Nicholas Negroponte, seful cercetatorilor in domeniul educatiei avansate ai Massachusetts Institute of Technology (MIT), intr-o intilnire organizata la Palatul Victoria.

„Este vorba despre un proiect cu scop educational, de realizare a unui laptop la un cost foarte scazut, de aproximativ 150 de dolari. Nu stiu daca parintii vor avea 1.000 de dolari ca sa cheltuiasca pentru un calculator adevarat, de birou, dar putem sa ne permitem un astfel de program educational“, a declarat Tariceanu. Proiectul ar urma sa fie aplicat in jurul datei de 15 septembrie 2007, estimarile Ministerului Educatiei indicind un numar de 1,2 milioane de copii beneficiari din sistemul preuniversitar.

Tariceanu a precizat ca a decis constituirea unei echipe la nivelul Guvernului care sa inceapa analizele necesare finalizarii acestui proiect. Vor fi evaluate informatii privind categoriile de familii care nu-si pot permite achizitionarea unui computer, pentru ca programul guvernamental sa se adreseze in special acestui segment. 

De asemenea, se va analiza daca programul se va adresa tuturor elevilor din invatamintul preuniversitar sau doar celor din clasele I-VIII.

Tinta de 100 de dolari

Concret, este vorba despre o afiliere la un program mondial care isi propune sa doteze fiecare elev cu un laptop (One Laptop Per Child - OLPC), initiat de Massachusetts Institute of Technology (MIT) din Statele Unite. Cercetatorii si-au propus sa obtina un laptop cu costuri cit mai scazute si capabil sa ruleze programe educationale elementare. Mai multe prototipuri au fost realizate, iar inceputul productiei de serie este planificat pentru jumatatea acestui an. Pretul unui laptop se apropie de 150 de dolari, insa proiectantii spera ca pina in 2008 sa scada pina la 100 de dolari, in conditiile in care activitatea este nonprofit.

La pretul de achizitie al computerelor se adauga costuri legate de serverele necesare si de accesul la Internet. De exemplu, in Libia, care a cumparat tot 1,2 milioane de laptopuri, costul total a ajuns la 250 de milioane de dolari, bani in care este inclusa conexiunea la Internet prin satelit.

Ce poate si ce nu poate

Computerul are performante sub cele ale generatiei actuale, fiind comparabil cu computerele standard din anul 2000. Cercetatorii MIT sustin insa ca scopul proiectului nu este sa intre pe piata computerelor, ci sa fie un instrument de educatie. Sistemul de operare este bazat pe platforma gratuita Linux si include programe educationale. De asemenea, computerul poate fi folosit pentru scriere, navigare pe Internet si pentru citirea cartilor electronice. Nu poate face fata insa la aplicatii complexe ca editarea de filme sau jocurile de ultima generatie. Optional, computerul poate fi dotat cu un generator cu manivela pentru cazurile in care elevii beneficiari nu au nici o sursa de electricitate.

Critici si competitori

Criticii proiectului spun insa ca laptopul este o jucarie si ca elevii au nevoie de calculatoare performante. Unul dintre contestatari este Intel, companie concurenta cu producatorul microprocesorului care echipeaza calculatorul (AMD). Cei de la Intel au anuntat un proiect cu specificatii tehnice mai performante, al carui cost pe unitate este de 400 de dolari. De asemenea, Microsoft a acceptat sa dezvolte o versiune a sistemului de operare Windows ca alternativa la concurentul oficial, Linux Fedora Core, dupa ce presedintele Bill Gates apreciase initial ca laptopul ar fi inutil pentru copii.

Ministrul Comunicatiilor nu e de acord cu premierul

Ministerul Comunicatiilor si Tehnologiei Informatiei (MCTI) mentine avizul negativ pe care l-a dat proiectului, a precizat pentru „Cotidianul“ ministrul de resort, Zsolt Nagy. „Este un echipament destinat tarilor lumii a treia, este inca in faza de teste, nu stim exact care sint capacitatile sale de calcul exacte sau ce programe pot rula pe acesta“, a spus ministrul.

Acesta mentioneaza ca exista si alte programe utile, precum „Economia bazata pe cunoastere“, care doreste sa informatizeze mediul rural. „Spre exemplu, in comuna Corunt, judetul Harghita, am inaugurat un centru-pilot anul trecut. De atunci si pina acum s-au efectuat 540 de conexiuni la Internet la cele 1.000 si ceva de gospodarii in total“, spune Zsolt Nagy. 

Acesta spune, legat de declaratiile lui Calin Popescu Tariceanu, ca nu i s-a cerut sa-si schimbe punctul de vedere si nici nu si-l va schimba pina nu are mai multe date despre acest proiect.

Nici Parlamentul nu a fost de acord cu proiectul in faza dezbaterilor, dar nu s-a dat inca un vot final. Varujan Pambuccian, presedintele Comisiei IT&C din Camera Deputatilor, considera ca aparatul respectiv nu este laptop, si ca programul pe care doreste sa-l instituie Guvernul este la fel de util precum a face agricultorilor un cadou in „bomboane agricole“, de aceiasi bani. „Dispozitivul in sine este numit laptop mai degraba ca sa creeze o asemanare mentala cu aparatul in sine. E adevarat ca poate fi tinut pe genunchi, dar se pot tine si alte lucruri si nu sint laptopuri. Este performant la nivelul anilor 1994-1995. A-i invata pe copii cu asa ceva poate sa-i faca pe cei care au avut sau au acces la un PC sa creada ca cineva face misto de ei, sau pe cei care n-au avut sa aiba o frustrare intensa fata de ceilalti“, spune deputatul. (Iulian Enache)

Statele care vor sa participe la proiect

* Argentina

* Brazilia

* Cambodgia

* Costa Rica

* Republica Dominicana

* Egipt

* Libia

* Nigeria

* Pakistan

* Rwanda

* Tunisia

* Uruguay

* Venezuela

* SUA (statele Massachusetts si Maine)

Specificatiile laptopului pentru copii

* Sistem de operare: Linux Fedora Core

* Monitor: 7,5“ 1200x900 pixeli

* Procesor: AMD Geode 366Mhz

* Memorie: 128 Mb RAM

* Stocare: 512 Mb Flash

* Retea: wireless, 2 Mbit/s

· CD: nu are

ADEVARUL

Elevi români la întâlnirea miniştrilor de externe ai UE

 Doi copii de zece ani de la Colegiul German Goethe din Bucureşti vor fi, timp de o săptămână, ambasadorii culturali ai României la Uniunea Europeană 

Teodora Bădicu şi Marius Ghemigean, elevi în clasa a IV-a la Colegiul German Goethe din Bucureşti, au fost selectaţi pentru a reprezenta ţara noastră la întâlnirea miniştrilor de externe ai UE cu copii din aceste ţări. 

Evenimentul va avea loc, în premieră, pe data de 30 martie la Bremen, în Germania, la iniţiativa ministrului german de externe, Frank Walter Steimeier. Cu această ocazie, micuţii îşi vor exersa talentele muzicale şi vor afla de la puternicii zilei ce viitor li se pregăteşte. Cei doi copii au primit ieri, într-un cadru festiv, invitaţiile scrise de la Ronald Lohkamp, ambasadorul Germaniei la Bucureşti. Atât Teodora, cât şi Marius sunt pasionaţi de artele frumoase. Ei au fost aleşi să reprezinte România la acest eveniment, în urma unui concurs organizat la Colegiul Goethe. Atunci au convins juriul format din profesori că sunt cei mai talentaţi muzicieni. 

Teodora nu a fost niciodată în Germania dar este convinsă îi va plăcea foarte mult. 

"Cred că mă voi distra alături de colegii mei europeni şi voi vedea ce preocupări au ei", spune Teodora. A participat la concurs pentru că are încredere în talentele ei de cântăreaţă şi pianistă. 

"Am fost la mai multe concursuri şi m-am gândit că ar fi frumos să merg la Bremen" , spune Teodora. Marius e nerăbdător să-şi vadă colegii din Europa. Spune că pasiunile lui sunt desenul şi pianul, pe care vrea să le arate şi altora. În Germania, copiii vor fi însoţiţi de către învăţătoarea Ioana Cefareli. "Îi voi încuraja pe copii să fie deschişi faţă de ceilalţi ", spune învăţătoarea. 

54 de copii, din 27 de ţări 

La Bremen, românii vor susţine împreună cu alţi copii de aceeaşi vârstă, din cele 27 de ţări europene, un spectacol muzical în faţa miniştrilor europeni de externe. Programul spectacolului conţine interpretarea cântecului "Europa copiilor". 

În cadrul unui seminar de muzică, micuţii vor învăţa lucruri noi despre notele muzicale, precum şi cântecele clasice. 

Workshopul va fi condus de compozitorul şi interpretul de muzică pentru copii Rolf Zuckowki. La întâlnirea cu miniştrii europeni de externe, copiii vor fi conduşi de propriul ministru, ales din rândurile lor, şi vor afla ce viitor li se pregăteşte. Andreea Ofiţeru

Peste 3.000 de studenţi şi-au căutat de lucru la Târgul anual de joburi din Politehnica bucureşteană

Contabil, economist, administrator de reţea sau inginer service sunt numai câteva dintre joburile pe care studenţii şi absolvenţii le pot găsi azi la Târgul anual de joburi şi burse de la Universitatea Politehnică Bucureşti. Cu toate că au fost prezenţi în număr mare, ieri, în prima zi a târgului, studenţii nu au fost foarte încântaţi de ofertele prezentate de cele 50 de companii. 

Mulţi dintre ei spun că firmele nu le oferă un salariu motivant sau posibilitatea să plece în străinătate. "Eu am multă experienţă în domeniul IT şi niciunul dintre angajatori nu m-a convins să vin să lucrez pentru el", spune Valentin, student în anul al III-lea la secţia de engleză a Facultăţii de Inginerie. O altă studentă nu şi-a găsit niciun job în domeniul pentru care se pregăteşte. "În Transporturi sunt puţine locuri de muncă. Am văzut mai multe oferte pentru cei de la Automatică, Electronică, Telecomunicaţii", ne spune Elena, studentă în anul IV la Transporturi. Nici bursele nu au fost pe măsura aşteptărilor tinerilor. "Caut o bursă în Economie care să mă ajute să-mi găsesc un loc de muncă. După ce termin facultatea, vreau să plec în străinătate, pentru că la noi salariile sunt foarte mici în comparaţie cu cele din Uniunea Europeană", spune Cristina, studentă la ASE. 

Firmele caută studenţi bine pregătiţi teoretic 

Companiile prezente s-au arătat interesate să angajeze studenţi chiar şi fără experienţă, dar dornici de muncă, inteligenţi şi creativi. "Căutăm tineri, care, deşi nu au experienţă, sunt bine pregătiţi teoretic. Ne interesează ca studentul să-şi dorească să se implice, să fie perseverent, pentru că trebuie să facă multă muncă de teren", spune Constantin Pop, reprezentantul firmei Apa Nova. Nouă posturi de operator de gestiune, reprezentant de vânzări directe, inginer service şi multe altele: "Nu prezentăm doar locuri de muncă la care să ceară experienţă în domeniu, căutăm persoane care să aibă creativitate şi să fie inteligente". Ultra Pro Computers are posturi de operatori gestiune, reprezentanţi de vânzări directe şi inginer service. "Nu oferim doar locuri de muncă ce includ experienţă în domeniu. Căutăm şi persoane care să aibă creativitate şi să fie inteligente", ne-a spus reprezentantul acestei firme. 

Târgul mai e deschis şi astăzi, între orele 10 şi 18.  Ioana Nae

CURENTUL

"Groparul" Hărdău are zilele numărate la minister

După o vreme în care social-democraţii l-au tot ameninţat pe "groparul învăţămantului" că vor face toate eforturile pentru a-l demite, ieri, PSD a depus, pană la urmă, la Senat, moţiunea simplă pe tema Educaţiei. Documentul este intitulat "Falimentul învăţămantului şi cercetării romaneşti". Social-democraţii cer revocarea din funcţie a ministrului Mihail Hărdău. În textul moţiunii se reproşează, printre altele, că examenele naţionale au fost fraudate, iar mai mult de jumătate dintre şcoli nu au autorizaţie sanitară. Social-democraţii susţin că recordul lui Mihail Hărdău a constat în achiziţionarea la suprapreţ de microbuze şcolare "neconforme cu necesitatea de a transporta elevii". 

În acelaşi context, există şi voci care pun pe tapet fără jenă adevăratele probleme ce există în sistemul educaţional. Spre exemplu, în opinia lui Florian Pantazi, marea problemă a sistemului de învăţămant rămane nivelul foarte scăzut al salariilor dascălilor, simpatizanţi PSD sau nu. În opinia lui Pantazi, în timp ce în ţări ca Ungaria sau Cehia, Slovacia, salariul unui cadru didactic debutant variază între 700 şi 800 de euro pe lună, în Romania, acesta este în jur de doar 150 de euro. Pantazi consideră imoral din partea oricărui oficial să pretindă performanţe superioare, creşterea calităţii în învăţămant, cand nici măcar mult-trambiţata sută de euro pentru cărţi de specialitate nu a fost plătită. Pantazi recunoaşte că profesorii pot munci mai bine şi mai multe ore zilnic, condiţia fiind însă îmbunătăţirea dramatică şi rapidă a salarizării şi a condiţiilor de muncă. "Nimeni nu poate cere, în condiţiile mizere de astăzi, mai mult decat este omeneşte posibil de la un corp profesoral destul de bine pregătit, care este însă retribuit cu salarii care amintesc de naţiuni sărace din Africa". Una peste alta, se ştie că atunci cand se discută problema salarizării profesorilor, cei responsabili - indiferent de partid sau de culoarea politică - adaugă la calcul, la fel ca în cazul bacşişului chelnerilor, anumite sume obţinute din meditaţii. Profesorul Pantazi consideră că pană cand nu se va renunţa la această metodă revolută (ceauşistă) şi destul de perversă de calcul şi nu se plăteşte pentru calitate, situaţia învăţămantului se va deteriora în continuare. 

Sfidare la drumul mare

În timp ce moţiunea a fost prezentată în Senat, ministrul Hărdău şi-a făcut rost de un drum pană în Franţa, unde a semnat Declaraţia de Intenţie între Ministerul Educaţiei Naţionale, Învăţămantului Superior şi Cercetării din Franţa şi Ministerul Educaţiei şi Cercetării din Romania, cu privire la cooperarea în domeniul formării profesionale şi tehnice. Cornelia Popescu

Jumătate din unităţile de învăţământ braşovene, desfiinţate

56 de instituţii de învăţământ din Braşov riscă să fie desfiinţate pentru că urmează să fie restituite. Astfel, autorităţile sunt obligate să găsească soluţii în cel mai scurt timp. Din cele 110 unităţi de învăţământ braşovene, 26 sunt revendicate şi au deja dosarele finalizate pentru a fi retrocedate în baza legii 10, iar pentru alte 30 cererile de retrocedare sunt în analiză. Primarul municipiului Braşov, George Scripcaru, atrage atenţia asupra gravităţii situaţiei, având în vedere faptul că unii proprietari doresc să îşi redobândească în natură fostele proprietăţi, fie că este vorba de clădiri sau terenuri. "Cele 26 de imobile despre care vorbim au prioritate pentru Comisia Locală. Situaţia este dificilă deoarece trebuie să discutăm cu fiecare proprietar în parte, unii vor să le fie restituite fostele proprietăţi în natură, alţii solicită terenuri la schimb, iar alţii vor bani", a declarat George ScripcaruIoana Sarbu

LECTORI. Ministerul Educaţiei şi Cercetării, prin Institutul Limbii Române, organizează concurs pentru ocuparea posturilor de lector de limba română la universităţi din străinătate. Este voba de Universitatea "Sfântul Kliment Ohridski" din Sofia (Bulgaria), Universitatea din Strasbourg, Universitatea din Toulouse (Franţa) şi Universitatea "Adam Mickiewicz" din Poznan (Polonia).

GARDIANUL

Mihail Hardau, amenintat cu motiune simpla 

Senatorii PSD si PRM au depus ieri motiunea simpla intitulata „Falimentul învatamântului si cercetarii românesti“, semnata de 69 de parlamentari. Motiunea simpla îl acuza pe actualul ministru al educatiei, democratul Mihail Hardau, a ca, „ajuns accidental“ în fruntea ministerului iar promisiunile sale „au realizare zero“ în practica. A.M.

GANDUL

Calcand peste descentralizarea pe care o propovaduieste

Ministrul Hardau creeaza mamutul CNCE

Mihail Hardau, ministrul Educatiei, s-a hotarat sa desfiinteze 4 institutii aflate in subordinea MEC, pentru a le reinfiinta sub un singur acoperis. In institutia gigant, numita Centrul National pentru Curriculum si Evaluare, functionarii vor realiza programele dupa care se fac manualele si tot ei le vor evalua, se vor ocupa de subiectele pentru examene si de activitatea din centrele de excelenta. Ministrul Hardau vrea ca prin infiintarea CNCE-ului, in urma Hotararii de Guvern din 7 martie, sistemul educational sa fie reformat in totalitate, dupa neregulile sesizate la examenele nationale din 2006. 

CNCE-ul va reuni actualul Serviciu National de Evaluare si Examinare, Consiliul National pentru Curriculum, Consiliul National pentru Evaluarea si Difuzarea Manualelor si Centrul National de Excelenta. Ce cred actualii directori ai institutiilor vizate despre hotararea al carei proiect nici macar nu a fost discutat in Comisia de Dialog Social si care nici nu avea avizul Consiliului Economic si Social?

Antoaneta Firuta Tacea, directoarea CNC-ului, a spus ca nici unul dintre directorii institutiilor vizate nu a fost consultat in privinta infiintarii acestei institutii. "Aceasta hotarare este neconforma cu Legea Invatamantului. Este inadmisibil ca in aceeasi institutie sa fie proiectate si evaluate propriile produse. Evaluarea trebuie sa fie externa!", a spus directoarea CNC-ului. 

Marius Chisu, directorul CNEDM-ului, aflat la Medias pentru formarea de evaluatori de manuale, nici nu stia despre ce este vorba si a acuzat ca, la minister, "ne zbatem intr-o perpetua necunoastere", dupa cum a spus dumnealui. "Eu lipsesc de o saptamana din Bucuresti. Habar nu am despre ce este vorba. Am mai vorbit cu doamna Tacea, de la CNC, si mi-am facut o idee", a spus Marius Chisu, intr-o prima faza. Comasarea este o pierdere de timp, in opinia sa, pentru ca institutiile in discutie ar trebui sa functioneze separat. "Noi am incercat sa ne facem o baza materiala si umana si, acum, suntem desfiintati!", a adaugat Chisu. Pentru infiintarea SNEE-ului, CNC-ului si a CNEDM-ului, au fost cheltuite 10 milioane de dolari pentru dotari si formare de personal, dupa cum a spus Marius Nistor, presedintele Federatiei "Spiru Haret". 

Spre deosebire de colegii din MEC, Cristian Mirescu, directorul SNEE, este singurul optimist cu privire la infiintarea noii institutii. " MEC-ul este ordonatorul principal de credite si poate infiinta, desfiinta si comasa orice institutie aflata in subordinea sa. Noi nu putem decat sa ne supunem. Nu putem fi in opozitie", a spus Mirescu. El a adaugat ca "noua structura ar putea rezolva problema cooperarii dintre cele 4 institutii. Poate ca activitatea ar fi eficientizata". Directorul SNEE n-a reusit insa sa precizeze si cum s-ar putea obtine aceasta eficienta.

Sindicalistii din Educatie au reactionat si ei la infiintarea noii institutii. Marius Nistor, presedintele Federatiei "Spiru Haret", a spus ca va ataca in contencios administrativ Hotararea de Guvern pentru ca nu a fost discutata in Comisia de Dialog Social si nu avea avizul Consiliului Economic si Social. El a spus, de asemenea, ca va monitoriza numele si activitatea persoanelor, care vor fi numite in CNCE. Noua institutie va avea un director general si 99 de angajati si va fi formata din Directia Curriculum si Manuale, Directia Evaluare si Examene, Directia Concursuri, olimpiade si excelenta, Serviciul Buget-Finante si Serviciul Administrativ si Achizitii. Elena Larion

“Infiintarea CNCE va duce la crearea polului coruptiei”

- crede fostul ministru al Educatiei Mircea Miclea

Legat de comasarea celor 4 institutii in noul C.N.C.E., fostul ministru al Educatiei, Mircea Miclea, cel care a reorganizat aceste institutii, si-a exprimat dezacordul total. "Din punctul meu de vedere, este o fuziune proasta, din mai multe motive. In primul rand, institutiile respective trebuie sa fie distincte, pentru ca se poate crea un pol de coruptie. In acelasi timp, un profesor lucreaza la crearea curriculumului, iar altul isi face manualul. In al doilea rand, o astfel de institutie va fi total ineficienta, pentru ca nu vor exista posibilitati de corectie externa. Nu va mai exista nici un feed-back din exterior si se va reduce dramatic posibilitatea de a indrepta lucrurile.Un ultim motiv este incalcarea acordului cu Banca Mondiala, care a finantat infiintarea institutiilor respective. Acordul prevedea ca banii vor fi investiti pentru despartirea institutiilor si, acum, noi le comasam intr-una singura", a spus dl. Mircea Miclea. (E.L.

Hardau pretinde ca a majorat salariile profesorilor cu 70%

Ministrul Educatiei, Mihail Hardau, sustine ca, din 2005 si pana in prezent, a majorat salariile cadrelor didactice cu 70%. "Ministrul Hardau face declaratii triumfaliste. El doar a executat marirea care a fost hotarata prin bugetul stabilit inainte de venirea la putere a actualei guvernari", a replicat Catalin Croitoru, liderul FEN. In 2005, salariile dascalilor s-au majorat cu 13,5%, in 2006 - cu 11,83%, in timp ce in 2007 urmeaza a se majora cu 23%. La suma acestor procente, ministrul mai adauga 27,5%, majorare care fusese stabilita dinainte de alegerile din 2004 si care nu s-a acordat. "Chiar daca s-ar fi marit cu 70%, tot suntem la coada sistemului bugetar", ne-a spus si Gh.Isvoranu, liderul FSI Spiru Haret. (M.C.)

La liturghia de duminica, 400 de studenti vin la Biserica "Sf. Grigorie" din Politehnica

 Mici si cuminti, ascunse printre camine, terase, discoteci si amfiteatre, lacasurile de cult din campusurile studentesti sunt greu de dibuit uneori. Bisericile studentesti au rasarit din initiativa unor tineri preoti, care au simtit ca studentii au nevoie de calauzire spirituala. Mai toate marile centre universitare au cate o biserica a studentilor. Bucurestiul are trei: una in incinta Politehnicii (inaugurata in 1998), una in apropierea Universitatii (activa din 1992) si cea mai noua, in campusul Agronomiei (din 2001). Cea din urma a fost ridicata de 2 studenti, Victor si Claudiu (acum preoti) aflati in ultimul an la teologie: "Cand ma apropiam de sfarsitul Facultatii de Teologie, am simtit chemarea de a merge intr-un loc pentru tineri.S-a ivit aceasta universitate, unde nu exista biserica, nici ideea unei biserici. Cu colegul meu am obtinut o audienta la domnul rector si i-am expus ideea noastra. Practic, noi eram doi studenti, care veneau cu foarte mult entuziasm si cu niste promisiuni foarte vagi din partea unor apropiati, ca ne vor ajuta sa ridicam biserica. Minunea a fost ca rectorul chiar ne-a luat in serios si a facut demersurile pentru alocarea terenului, pentru un protocol cu Patriarhia Romana". Cu cei 6000 de dolari obtinuti de la parinti si prieteni si lucrand cot la cot cu dulgherii si rigipsarii, in numai doua luni au ridicat o biserica din lemn, in miniatura. Au incercat sa-si faca niscaiva reclama, tapetand usile caminelor din campus cu afise, ca sa-i imbie pe studenti cu liturghia, insa studentimea nu s-a imbulzit prea tare. Din 5000 de studenti, cati stau in campus, la slujba de seara merg vreo 20, iar duminica la liturghie, se-aduna cam 100, jumatate oameni din cartier si jumatate studenti, adica doar 1%. Din cate observa parintele Victor(31 ani), subiectul religios este gustat mai mult de fete, care reprezinta trei sferturi din numarul studentilor: "Baietii sunt mai greu de adus pe calea bisericii. Cand intram in caminele de baieti, suntem primiti mai mult cu ostilitate". Preotia intre tineri nu este usoara. Acestia vin de cele mai multe ori la parintele Vasile cu ofurile varstei, sperand sa obtina alinare si un sfat plin de-ntelepciune. Pe primul loc sunt "problemele sentimentale, specifice varstei. Cele mai ranite sunt fetele. Faptul ca se indragostesc, ca esueaza in relatii, ca sufera foarte mult de pe urma unor probleme puse gresit sau a necunoasterii lui Dumnezeu. Fiindca noi suntem in biserica, nu putem avea o abordare ca la psiholog. Ne raportam la iubirea lui Dumnezeu, care ar trebui sa fie model pentru ei. Le explicam ca Dumnezeu vrea ca ei sa duca o viata de castitate, pana la casatorie si ca relatia de iubire cu o persoana trebuie privita din aceasta prisma. Nu e usor." Un alt of al tinerilor este ritmul de viata tot mai stresant, "deoarece tot mai multi tineri au inceput sa lucreze in timpul studentiei si nu mai pot sa duca si slujba si cursurile, si-si viziteaza tot mai rar parintii". Parintele Claudiu si parintele Vasile s-au apucat acum doi ani sa caute sponsori si-au ridicat inca o cladire din caramida refolosita, unde se afla trapeza, bucataria, camera de oaspeti si un grup sanitar. Acolo se fac intalniri cu tinerii si duminica, dupa liturghie, este obiceiul ca din banii stransi la cutia milei (cam 100 lei) sa se faca o masa, la care participa 30-40 de studenti. Intr-o atmosfera de voie buna, studentii-s mai slobozi la gura si leaga prietenii. De cativa ani, biserica din campus a cumparat un microbuz din anii '70, cu care pana nu demult mergeau vara in excursii: "L-am gasit intr-o curte la Sighisoara si l-am luat cu 400 de euro. Era ca vai de el. Dar este bun. Am facut turul manastirilor, am mai si impins la el, dar acum de cand nu mai avem asigurare, care costa si aia 700-800 lei, il tinem de ornament". Biserica Rusa de langa Universitate e asaltata de studenti. "Lucrul acesta se vede in vacante, cand jumatate de biserica se goleste", spune parintele Iulian. Acesta imparte tinerii in doua grupe: "Cei care se raporteaza la Dumnezeu, ca un implinitor de dorinte. Ei vin in sesiune, cand se simt la stramtorare, fac o mica rugaciune, aprind o lumanare si pleaca, fara sa avem nici un contact cu ei. Mai sunt cei ce vin in permanenta si vor sa scape de rautate, de egoism si de pacat". Bisericilor studentesti le calca pragul si profesorii universitari. Acest lucru este vizibil, mai ales la Politehnica, la biserica cu hramul "Sf. Grigorie Palama", unde, printre cei 300-400 de tineri, care merg la slujba de duminica, se pot zari cate 8-10 cadre universitare si uneori si rectorita Ecaterina Andronescu. In alte locuri, precum biserica din Agronomie, "in afara de domnul rector, care ne-a ajutat si cu bani si care participa la slujba cu discretie", unele cadre universitare ii calca prima oara pragul numai dupa moarte: "Pana acum am avut 5 sau 6 profesori inmormantati, care nu au venit la noi, pe cand erau in viata. Dar, in acelasi timp, in 6 ani de existenta, avem si peste 60 de botezuri, ale copiilor din cartier". Daniel Befu

REALITATEA ROMANEASCA

1.200.000 de laptopuri pentru elevii saraci

Premierul Calin Popescu-Tariceanu s-a declarat extrem de incantat de proiectul propus de reputatul profesor american Nicholas Negroponte, intitulat "Un laptop pentru fiecare copil". E vorba de o initiativa cu scop pur educational care va permite copiilor din familii sarace sa beneficieze de avantajele tehnologiei de ultima ora, chiar daca parintii nu-si permit asemenea calculatoare care, in mod normal, costa peste 1.000 de euro. Laptop-urile pentru elevi functioneaza intocmai ca cele obisnuite, doar ca arata ca o jucarie si sunt mult mai ieftine. Un singur aparat va costa numai 140 de euro.

Premierul Tariceanu s-a intalnit ieri la Palatul Victoria cu Nicholas Negroponte, profesor la Massachusetts Institute of Technology, pentru a discuta despre cum ar putea fi implementat in scolile din Romania programul "Un laptop pentru fiecare copil". Beneficiarii vor fi elevii care provin din familii sarace care nu-si permit sa plateasca peste 1.000 de euro pentru un laptotp obisnuit. 

Din fonduri de la bugetul Ministerului Educatiei, Guvernul urmeaza sa achizitioneze peste 1.200.000 de laptop-uri, la pretul de 150 de euro bucata, care vor fi ulterior distribuite gratis copiilor ai caror parinti au venituri foarte mici. Cheltuielile totale se ridica la peste 150 de milioane de euro. "Un astfel de proiect este abordabil pentru Romania din punct de vedere financiar. Subliniez ca este vorba despre un program educational, si nu despre unul social. Acest program este o sansa la informatizare pentru elevi, o sansa care inseamna integrarea intr-o Romanie cu adevarat europeana. Ministerul Educatiei va decide daca programul se adreseaza si liceenilor sau numai elevilor din clasele I-VIII", a declarat prim-ministrul. Dupa primele estimari, aproape 1.200.000 de copii ar putea beneficia de un laptop nou. Proiectul propus de profesorul american a avut deja succes in China, Brazilia, Thailanda, Egipt si Africa de Sud.

Laptopul "jucarie" functioneaza exact ca unul scump

Laptopul, chiar daca va costa doar 150 de euro si arata mai degraba ca o jucarie, ofera aceleasi facilitati ca laptop-urile foarte scumpe: acces wireless pentru Internet, calitate video si audio foarte buna, merge cu lumina solara, va avea inclusiv functii similare unei console playstation, putand fi folosit si la jocuri. Copiii vor scrie si citi in 8 limbi si pot folosi 5 tipuri de caractere. Prin serviciul messenger vor putea comunica cu colegi din toata lumea. "Scoala poate fi plictisitoare si de aceea am incercat sa facem un laptop cat mai ieftin, cu un design atractiv pentru copii, multifunctional si, cel mai important, care poate fi achizitionat de oricine", a declarat Nicholas Negroponte. Stefan Stanciu

ZIUA

Motiune anti-Hardau 

 Senatorii PSD si PRM au depus ieri in plenul Senatului motiunea simpla cu titlul "Falimentul invatamantului si cercetarii romanesti". 

 Textul a fost semnat de 69 de parlamentari pesedisti si peremisti. Initiativa protestatarilor a fost anuntata in plen de senatorul PSD Angel Talvar. Initiatorii motiunii au cerut sa se dispuna initierea procedurilor privind prezentarea, introducerea pe ordinea de zi si dezbaterea motiunii in plenul Senatului. Motiunea simpla il acuza pe actualul ministru al Educatiei, Mihai Hardau, ca "ajuns accidental" in fruntea ministerului, "a devenit rapid groparul invatamantului romanesc". PSD mai apreciaza ca promisiunile ministrului Educatiei "au realizare zero" in practica, acestuia reprosandu-i-se ca pe timpul ministeriatului sau au avut loc cele mai ample greve din sistem, ca examenele nationale "au fost fraudate", ca mai mult de jumatate din unitatile de invatamant au fost neautorizate medico-sanitar la inceperea anului scolar in curs. Social-democratii mai arata ca "recordul absolut" al activitatii ministeriale a lui Mihail Hardau a fost achizitionarea microbuzelor scolare "la suprapret si neconforme cu necesitatea de a transporta elevii la unitatile scolare", ajungand astfel sa ramana "impotmolite in noroi".

Presedintele de sedinta, pesedistul Doru Ioan Taracila, a anuntat ca textul motiunii va fi analizat de catre presedintele Senatului, Nicolae Vacaroiu, pentru a se constata daca sunt indeplinite toate conditiile privind initierea sa, urmand ca acesta sa stabileasca data dezbaterii in plen. De altfel, presedintele PSD, Mircea Geoana, a apreciat ca, "pentru a scoate educatia din impas", este nevoie de un pact intre partidele politice, indiferent de orientare. (V.D.)

Laptop-uri "jucarie" 

 Deputatii din Comisia de invatamant, mai putin liberalii, ii solicita premierului Tariceanu sa precizeze sursa de finantare pentru punerea in aplicare a proiectului "un laptop pentru fiecare copil si cadru didactic", apreciind ca investitia nu merita facuta din bani publici.

Presedintele Comisiei, Lia Olguta Vasilescu (PRM) a afirmat ieri ca, dupa ce au vazut laptop-urile care ar fi distribuite elevilor si profesorilor, deputatii s-au declarat nemultumiti de faptul ca acestea nu au termen de garantie si arata mai mult a "jucarii pentru clasele I si a II-a". Potrivit lui Vasilescu, inainte de a se pronunta asupra proiectului de lege, deputatii vor sa stie de la o comisie de specialisti evaluarea exacta a acestor laptop-uri, incluzand cheltuielile de transport, de inmagazinare si de conectare la internet, precum si cat rezista acestea daca sunt folosite toata ziua de copii. Ea a precizat, potrivit Mediafax, ca majoritatea membrilor Comisiei nu sunt de acord ca sursa de finantare pentru achizitionarea laptop-urilor sa fie bugetul MEC, in conditiile in care sunt probleme legate de salarizarea profesorilor si pentru reconstructia si igienizarea scolilor. Proiectul "Un laptop pentru fiecare copil", initiat de deputatul liberal Ioan Ghise, i-a fost prezentat marti premierului Tariceanu de catre Nicholas Negroponte, profesor la Institutul de Tehnologie din Massachusetts (Statele Unite). Proiectul ar urma sa fie aplicat in jurul datei de 15 septembrie 2007, estimarile Ministerului Educatiei indicand un numar de 1,2 milioane copii beneficiari din sistemul preuniversitar. Tariceanu a precizat ca a decis constituirea unei echipe la nivelul Guvernului care sa inceapa analizele necesare finalizarii acestui proiect. (O.B.)

EDITIA DE CLUJ

Hărdău predă opoziţiei matematică

Pus în faţa moţiunii simple îndreptate împotriva sa de către PSD, PRM şi PC, ministrul Educaţiei şi Cercetării, clujeanul Mihail Hărdău, a răspuns uneia dintre principalele acuzaţii ce îi sunt aduse, apelând la o simplă operaţie de adunare. “Ministerul Educaţiei şi Cercetării păcăleşte cadrele didactice în loc să pună în aplicare promisa dublare a salariilor”, se spune, printre altele, în textul moţiunii, făcându-se trimitere la programul de Guvernare, potrivit căruia, în intervalul 2005-2008, salariile cadrelor didactice vor fi dublate.In replică, Hărdău a făcut o inventariere a măririlor salariale din învăţământ, acordate de către Guvern de la începutul mandatului său. “începând cu 2005, a fost acordată o creştere salarială de 27,5%, suplimentată în acelaşi an cu 13,5%. în anul 2006, creşterea salarială a fost de 11,83 %, iar pentru 2007 este prevăzută o majorare de 23,17%, din care s-a acordat până la ora actuală o creştere de 5%. în urma aceleiaşi operaţii matematice, invocată şi de unii lideri sindicali, prin ponderarea acestor procente rezultă o majorare de 69,92% acordată cadrelor didactice pe durata actualului mandat. Cu alte cuvinte, aproximativ 70%”, a declarat ministrul Educaţiei. (D.P)

EDITIA DE CONSTANTA

Ierarhizarea valorilor in scoli a disparut 

 In ultima perioada, incidente din unitatile de invatamant, nu neaparat constantene, au tinut primele pagini ale ziarelor. Toate intamplarile au loc din cauza faptului ca scoala nu reprezinta o prioritate pentru tinerii din ziua de azi, care nu mai vor sa invete, ci doar sa se distreze. In ultimul an, din cauza dezinteresului, peste 10.000 de elevi de clasa a XI-a si a XII-a din toata tara au fost exmatriculati. Gheorghe Andrei, presedintele organizatiei municipale a PNTCD Constanta, a declarat ca odata cu publicarea de catre Ministerul Educatiei a subiectelor pentru bacalaureat, numarul chiulangiilor va creste mult mai mult. "Pentru ca elevii prefera sa toceasca subiectele, profesorii ajung sa fie singuri in clasa atunci cand predau", a declarat Gheorghe Andrei. Mai mult, in ultimii ani a disparut si ierarhizarea valorilor in unitatile de invatamant. In momentul de fata, la admiterea la facultati, se tine foarte mult cont de media de admitere, fapt pentru care elevii se duc la scoli in care profesorii nu sunt atat de exigenti si dau note mai mari. Astfel, tineri de la colegii de renume din Constanta ajung sa piarda in fata unora de la sate, care au medii mult mai mari. Rezultatul acestui tip de notari este vizibil la facultate, atunci cand studentii ajung sa intampine dificultati in prima sesiune. Lucica Rosu, candidata pentru functia de europarlamentar din partea PNTCD, a declarat ca la Facultatea de Constructii din cadrul Universitatii Ovidius, dupa prima sesiune, jumatate dintre tineri se lasa de scoala pentru ca isi dau seama ca nu pot face fata exigentelor. Gheorghe Andrei a mai declarat ca situatia din teritoriu este data in primul rand de reprezentantii Ministerului Educatiei care bulverseaza intreg sistemul. "In sistem au patruns si incompetenti care iau decizii pripite, in necunostinta de cauza", a conchis Gheorghe Andrei.Madalina PAVEL  

EDITIA DE IASI

Din cauza scăderii numărului de elevi,unele şcoli vor fi desfiinţate 

Nu mai puţin de zece unităţi de învăţământ îşi vor pierde personalitatea juridică în anul şcolar viitor, iar alte şapte nu vor mai avea elevi

Din anul şcolar viitor, nu mai puţin de zece unităţi de învăţământ vor rămâne fără personalitate juridică din cauza scăderii numărului de elevi sub cifra de 200, iar alte şapte şcoli vor rămâne fără elevi de gimnaziu ca urmare a eliminării învăţământului simultan. Aceasta este decizia luată de reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ), care au căzut de acord asupra modificărilor operate la capitolul reţea şcolară pentru 2007-2008. Trebuie precizat că cele zece unităţi de învăţământ care îşi vor pierde personalitatea juridică din cauza scăderii populaţiei şcolare sub 200 de elevi, nu vor mai avea director, funcţia aceasta fiind preluată de un profesor coordonator, iar documentaţia va trece în responsabilitatea directorului de la şcoala la care va fi arondată unitatea cu puţini elevi. 

În această situaţie vor fi Şcoala Glăvăneşti, care va fi arondată la Andrieşeni, Munteni la Belceşti, Şcoala Dumbrava va trece la Lunca Cetăţuii, Cozia la Costuleni, Horodiştea la Şcoala Cotnari, Luncaşi la Hălăuceşti, Horleşti la Rediu, Suhuleţ la Şcoala Tansa. Alte şapte unităţi de învăţământ din judeţul Iaşi vor rămâne fără elevi de gimnaziu. Aceasta este decizia luată de reprezentanţii învăţământului preuniversitar ieşean pentru eliminarea învăţământului simultan la clasele de gimnaziu. Într-o primă fază vor fi afectaţi peste 350 de elevi ieşeni, care vor trebui să se despartă de şcoala la care au învăţat până acum. Spre exemplu, din anul şcolar viitor 46 de elevi de la Şcoala Mădârjeşti vor trebui să fie duşi la şcoala de centru din comuna Bălţaţi pentru a învăţa în clase cu elevi doar pe un singur nivel. Trebuie precizat că învăţământul simultan reprezintă elevi care învaţă împreună cu nivele superioare, concret elevi de clasa a cincea învaţă cu elevi de-a şaptea, iar cei de-a şasea cu elevi de a opta.Marilena ROJNIŢĂ

România trebuie să se opună planurilor de uniformizare 

Aceasta afirmaţie a fost făcută de Jose Maria Paz Gago, din Spania, prezent la Iaşi, unde a avut o întâlnire cu studenţii de la Facultatea de Litere ● "Din afară România este văzută ca o ţară de bande, ţigani şi prostituate. De pe urma integrării doar 200 de români vor avea de câştigat, şi mă refer la parlamentarii europeni, la funcţionari, secretari şi traducători. Restul românilor vor fi nevoiţi să plătească pentru cei 200 care o vor duce bine", a declarat spaniolul

Studenţii de la Facultatea de Litere, specializarea spaniolă, au avut ocazia să îl aibă invitat timp de două zile pe profesorul Jose Maria Paz Gago, de la Universitatea La Coruna, specialist în semiotică cinematografică şi în literatura Secolului de Aur. Ieşind în faţă cu abordări actuale ale creaţiei lui Cervantes, scriitorul spaniol a conferenţiat la Iaşi la invitaţia Institutului Cervantes din Bucureşti. Don Quijote în cinematografie a fost tema conferinţei de ieri susţinute de profesorul Jose Maria Paz Gago, conferinţă la care au fost prezenţi pese 50 de studenţi ai secţiei de spaniolă din cadrul Facultăţii de Litere. Cea mai recentă carte semnată de Jose Maria Paz Gago, "La maquina maravillosa. Tecnologia y arte en el Quijote" a câştigat Premiul Sial pentru Eseu, dar încă nu a fost lansată în varianta românească. Lansarea cărţii în România va avea loc în luna octombrie în prezenţa autorului.

Reporter: Cum sunt studenţii ieşeni în comparaţie cu studenţii dumneavoastră?

Jose Maria Paz Gago: Studenţii ieşeni, ca de altfel toţi studenţii români pe care i-am cunoscut, m-au impresionat prin vasta lor cultură. Am constatat cu o surprindere plăcută că studenţii ieşeni mai citesc încă, spre deosebire de tinerii din Spania care citesc mai puţin, au lăsat lectura pentru Internet.

R.: Cum este văzută România atât din exterior, cât şi din interior?

Jose Maria Paz Gago: Înainte de a veni în România, imaginea pe care o aveam despre acestă ţară era foarte proastă, numai bande, ţigani şi prostituate, atât se vede din afară. În octombrie 2006, când am venit prima dată în România, chemat fiind de Asociaţia Română de Semiotică, am venit cu frică. Numai că în loc de bande şi ţigani am descoperit oameni extrem de amabili, culţi şi educaţi. Pot spune că a fost un şoc pozitiv. Atunci am spus că după şase luni mă voi reîntoarce şi uite-mă acum, după cinci luni, sunt din nou în România. Ceea ce mă atrage foarte mult este cultura. Este uimitor cum o ţară atât de mică are atât de mulţi intelectuali în secolul al XX-lea, şi mă gândesc aici la Emil Cioran, Mircea Eliade, Eugène Ionesco, Tristan Tzara.

R: Care este mesajul pentru România ca ţară a Uniunii Europene?

Jose Maria Paz Gago: Mesajul meu pentru România odată cu integrarea în Uniunea Europeană este să continue să fie fidelă culturii sale şi să se opună planurilor politicienilor europeni de uniformizare. De pe urma integrării doar 200 de români vor avea de câştigat, şi mă refer la parlamentarii europeni, la funcţionari, secretari şi traducători. Restul românilor vor fi nevoiţi să plătească pentru cei 200 care o vor duce bine. Universităţile trebuie să rămână bastionul gândirii critice, de aceea eu nu am fost de acord cu Procesul Bologna.Marilena ROJNIŢĂ

Douăzeci de ieşeni la olimpiada naţională de matematică 

Şcolile ieşene vor fi reprezentate de 20 de elevi la faza naţională a olimpiadei de matematică. Programată pentru începutul lunii aprilie, faza cea mai importantă a olimpiadei de matematică la nivelul ţării va avea loc la Piteşti, iar şcoala ieşeană de matematică va fi reprezentată de 20 de elevi. Cel mai bine reprezentat va fi Colegiul C. Negruzzi, care are 10 elevi calificaţi pentru olimpiada naţională, acestuia îi urmează Colegiul Naţional cu şase tineri calificaţi, iar Colegiul Naţional Emil Racoviţă va fi reprezentat de alţi patru tineri. 

Trebuie precizat că aceste trei colegii îşi împart cele 20 de locuri pentru elevii calificaţi la naţionala de matematică, altfel spus nici o altă şcoală ieşeană nu mai este reprezentată în lotul naţional. Judeţul Iaşi nu a mai avut în istoria recentă atâtea locuri pentru o naţională de matematică. Locurile au fost câştigate încă de anul trecut când rezultatele elevilor ieşeni au fost dintre cele mai bune. Cu alte cuvinte, faptul că Iaşul va avea 20 de elevi la naţionala de matematică poate fi considerat şi o reuşită a tinerilor care au participat şi anul trecut la naţionala găzduită chiar de Iaşi. Atunci au fost nu mai puţin de 12 premii şi menţiuni şi nouă participanţi la barajul pentru desemnarea lotului pentru concursul internaţional. Practic, rezultatele obţinute de elevii ieşeni la olimpiada naţională de matematică 2006 au adus 18 locuri pentru competiţia din 2007, faţă de 16 existente.

Marilena ROJNIŢĂ

SINDICATE

CURENTUL

Guvernul, acţionat în instanţă de FEN

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a dat în judecată Guvernul pentru nerespectarea legii privind stimularea achiziţionării de cărţi sau programe educaţionale pe suport electronic, necesare îmbunătăţirii calităţii activităţii didactice în învăţământul preuniversitar. Mai mult, în paralel, organizaţia a trimis preşedintelui Traian Băsescu şi preşedinţilor celor două Camere ale Parlamentului un memoriu în care a prezentat stadiul actual al îndeplinirii prevederilor actului normativ. FEN a cerut încă din 2004 acordarea unui astfel de ajutor pentru achiziţionarea de cărţi. Ioana Sarbu

GANDUL

Sindicatele acuza MEC ca actioneaza dupa comenzi politice

FSI Spiru Haret a declarat ca va contesta crearea Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar si va monitoriza activitatea membrilor acestuia. Federatia acuza MEC ca incearca sa scape de persoanele incomode de la conducerea celor patru centre care formeaza CNCE si ca elibereaza locuri de conducere, ce vor fi ocupate la comanda politica. Nistor a mai semnalat si faptul ca cei care vor evalua manualele vor fi colegi cu cei care le vor elabora, lucru care naste semne de intrebare cu privire la corectitudinea intregului proces. De partea cealalta, MEC sustine ca nu face decat sa aplice reforma.(M.C.)

REALITATEA ROMANEASCA

Federatia Educatiei Nationale a dat in judecata Guvernul

    Federatia Educatiei Nationale a dat in judecata Guvernul pentru nerespectarea Legii 315/ 2006 privind stimularea achizitionarii de carti sau programe educationale pe suport electronic, necesare imbunatatirii calitatii activitatii didactice in invatamantul preuniversitar. "Potrivit legii, Ministerul Educatiei si Cercetarii impreuna cu Ministerul Finantelor trebuiau sa elaboreze in termen de 30 de zile de la data intrarii in vigoare a actului normativ, normele metodologice. Cum toate acestea ar fi trebuit aprobate prin hotarare de guvern, inca din 30 ianuarie, acest lucru nu s-a intamplat nici pana la ora actuala. Prin aceasta atitudine, Executivul se plaseaza deasupra legii si pericliteaza interesele de perfectionare profesionala a peste 240.000 de cadre didactice", a comunicat Catalin Croitoru, presedintele Federatiei Educatiei Nationale. 

In paralel, organizatia a trimis presedintelui Traian Basescu si presedintilor celor doua Camere ale Parlamentului un memoriu in care a prezentat stadiul actual al indeplinirii prevederilor actului normativ. Institutiile in cauza sunt cele care au atributii in sesizarea procurorilor cu privire la nerespectarea legilor de catre membrii Guvernului. (S.S.)

ZIUA

FEN a dat Guvernul in judecata 

 Federatia Educatiei Nationale (FEN) a dat in judecata Guvernul pentru nerespectarea Legii 315/2006 privind stimularea achizitionarii de carti sau programe educationale pe suport electronic, necesare imbunatatirii calitatii activitatii didactice in invatamantul preuniversitar.

Un comunicat de presa al Federatiei, a anuntat ca, in paralel, organizatia a trimis presedintelui Traian Basescu si presedintilor celor doua Camere ale Parlamentului un memoriu in care a prezentat stadiul actual al indeplinirii prevederilor actului normativ. Institutiile in cauza sunt cele care au atributii in sesizarea procurorilor cu privire la nerespectarea legilor de catre membrii Guvernului. "Potrivit legii, MEdC, impreuna cu Ministerul Finantelor, trebuia sa elaboreze, in termen de 30 de zile de la data intrarii in vigoare a actului normativ, normele metodologice. Cu toate acestea ar fi trebuit aprobate prin hotarare de Guvern, inca din data de 30 ianuarie, acest lucru nu s-a intamplat nici pana la ora actuala. Prin aceasta atitudine, Executivul se plaseaza deasupra legii si pericliteaza interesele de perfectionare profesionala a peste 240.000 de cadre didactice", a comunicat Catalin Croitoru (foto), presedintele FEN. (M.S.)

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Si-a impuscat mama cu o arma de vanatoare

Adrian Cojocariu, in varsta de 16 ani, elev in clasa a IX-a la Colegiul Transporturi Piatra-Neamt, si-a impuscat mortal mama, marti, cu o arma de vanatoare de calibru 5,6 milimetri. 

 Incidentul s-a petrecut in jurul orei 18.00, la domiciliul familiei din comuna Negresti, judetul Neamt. 

Filmul tragediei

In martea neagra, cei doi copii ai sotilor Petru Cojocariu, 45 de ani, care este padurar, si Maria Cojocariu, 38 de ani, se intorsesera de la scoala cu putin timp inainte de tragedie. Pe la ora 17.45, Adrian a iesit din casa avand asupra lui o arma de vinatoare pe care un vecin, Iordan Ungureanu, 39 de ani, i-o adusese padurarului cu cateva zile inainte. Baiatul s-a oprit pe ultima treapta a scarii locuintei si a apasat pe tragaci. Glontul a lovit-o pe mama sa, care matura curtea, la circa 20 de metri distanta. 

Maria Cojocariu s-a prabusit instantaneu, apucand doar sa scoata un geamat de durere. A fost urcata in masina de sotul ei si dusa spre spital. Pe drum, femeia a fost preluata de ambulanta chemata intre timp, dar a ajuns la Spitalul de Urgenta in stare de soc cardiorespirator. 

Manevrele de resuscitare efectuate timp de o ora nu au dat niciun rezultat si femeia a murit. Necropsia de ieri-dimineata a evidentiat ca glontul a patruns prin omoplatul drept in plaman, provocand o masiva hemoragie interna. 

„La audieri, a scris si a plans”

La audieri, copilul a plans continuu. „Se vedea ca cele petrecute l-au marcat profund. A scris si a plans. I-am spus tatalui sa stea cu ochii pe fecior si sa incerce sa-l faca sa treaca, atat cat se poate, peste tragedia abatuta asupra familiei”, a declarat procurorul Alexandru Togan, coordonatorul anchetei, care se teme ca tanarul sa nu recurga la vreun gest necugetat. „A afirmat ca nu a stiut ca arma este incarcata si nici ca are cartus pe teava”, a adaugat procurorul.

Psihologii sunt de parere ca adolescentul trebuie supravegheat. „Este mai mult decat necesar sa fie consultat de un specialist. Trebuie inceputa de urgenta terapia pentru ca elevul este in stare de soc”, a declarat medicul Cornelia Vulpe, sefa Sectiei psihiatrie din cadrul Spitalului de Urgenta Neamt.

SE INTAMPLA DIN NOU

Incident asemanator in anul 2000

Un incident similar a avut loc pe 9 octombrie 2000. Atunci, un tanar de 17 ani, din Targu-Neamt, si-a ucis mama manevrand imprudent arma de vanatoare a tatalui. 

Familia mersese la casa pe care o avea in Raucesti, pentru a petrece sfarsitul de saptamana. Victima a scos arma din cutia metalica unde era depozitata si a curatat-o, iar fiul a asamblat-o la loc. 

A introdus un glont pe teava si a apasat tragaciul din greseala. Alicele trase de la mica distanta i-au provocat femeii o grava leziune la fata, aceasta murind in bratele sotului. 

DRAMA UNEI FAMILII

„Un elev suspect de cuminte”

Anchetatorii au dispus ca Adrian Cojocariu sa fie cercetat in stare de libertate, avand in vedere varsta acestuia si faptul ca, din primele cercetari, pare a fi vorba de un accident neverosimil, si nu de o fapta intentionata. El este acuzat de ucidere din culpa si uz de arma. Si tatal sau, Petru Cojocariu, a fost pus sub invinuire pentru detinere ilegala de arma. In aceeasi situatie se afla si Iordan Ungureanu, acuzat de operatiuni fara drept cu arme. Acesta a dat declaratii contradictorii. Intr-o prima faza a cercetarilor a sustinut ca arma i-o ceruse padurarul, apoi a revenit afirmand ca o uitase la domiciliul acestuia. 

De la liceul unde invata, am aflat ca Adrian Cojocariu nu a creat niciodata probleme si avea note bune. „Este un elev constiincios, poate usor interiorizat, dar sociabil si cu note mari la disciplinele de studiu. Nu a creat niciodata probleme, pot spune ca era suspect de cuminte pentru un liceu unde 90% dintre elevi sunt baieti”, a declarat Elena Morariu, directorul Colegiului Transporturi Piatra-Neamt.Dan Sofroia

EDITIA DE MOLDOVA

Doi elevi si-au dat profesoarele pe mana Politiei pentru ca i-ar fi agresat 

Doi elevi de la scoala din satul Bordeasca Veche, comuna vranceana Tataranu, s-au plans Politiei ca au fost agresati de doua profesoare. 

 Valentin Cotiga si Sandel Sandu, ambii de 13 ani, spun ca, marti dupa-amiaza, profesoara de fizica Elena Pavel, sotia primarului Nicolae Pavel, si educatoarea Mioara Dobritoiu i-ar fi lovit cu batul peste fata si picioare, dupa care i-ar fi tras de par. „Noi am vrut sa stam afara sa ne jucam, pentru ca aveam ora de matematica si nu venise profesorul. Doamna Pavel a venit la noi si ne-a lovit cu un bat. Doamna educatoare m-a batut si ea, m-a tras de par si mi-a dat cu palmele peste fata“, ne-a spus Valentin Cotiga. 

In replica, profesoara Elena Pavel a declarat ca elevii au fost obraznici. „Am insistat sa intre la ore si, dupa ce m-am dus sa iau catalogul, ei se ascunsesera dupa scoala. L-am luat de urechi si l-am dus in clasa. Educatoarei i-a aratat degetul mijlociu, iar aceasta l-a urecheat si l-a luat putin de par. Este un copil foarte obraznic si, pe deasupra, pune mana pe fund la elevele mele de clasa a opta“, a spus Elena Pavel. „Politistii continua cercetarile, iar cele doua cadre didactice urmeaza a fi audiate“, ne-a spus subcomisarul Mariana Apostol, purtatorul de cuvant al Politiei Vrancea. Silvia Vranceanu
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