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STIREA ZILEI

Intalnire intre FSI Spiru Haret Iasi si ministrul Adomnitei
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL

Simulare pentru tezele cu subiect unic

Ministerul Educaţiei va simula miercuri transmiterea electronică a variantelor pentru tezele cu subiect unic, la matematică, în 30 la sută din şcolile în care învaţă elevi de clasa a VII-a. Simularea transmiterii subiectelor la matematică nu va implica însă elevii şi nu se va face cu subiecte reale. Elevii de clasa a VII-a vor susţine pentru prima oară tezele cu subiect unic în luna mai. Elevii vor da prima teză la matematică în data de 4 mai, urmată, pe 10 mai, de cea la limba şi literatura maternă, iar pe 17 mai de teza la limba şi literatura română. Andreea Ofiţeru

Anchetă pentru competenţele lingvistice ale elevilor europeni

Comisia Europeană va lansa din 2009 o anchetă pentru a măsura competenţele lingvistice ale elevilor în statele membre ale Uniunii Europene. Site-ul Comisiei Europene arată că ancheta privind primele două limbi străine a fost plănuită în urma unei cooperări între serviciile Comisiei şi cele ale guvernelor. 

Ea va fi folosită în majoritatea statelor membre pentru a măsura competenţa lingvistică a elevilor ajunşi la sfârşitul şcolarizării obligatorii. O primă serie de probe ar trebui să aibă loc la începutul lui 2009. Probele se vor axa pe citit, pe înţelegerea orală şi pe capacităţile de redactare în primele cinci limbi din Uniunea Europeană (engleza, franceza, germana, spaniola şi italiana). De asemenea, ancheta va furniza date privind competenţele lingvistice ale tinerilor de 14-16 ani din Uniune pe repartiţia geografică. "Indicatorul de competenţe lingvistice nu este destinat să stabilească un clasament naţional. El va servi drept un recensământ al bunelor practici în achiziţionarea cunoştinţelor lingvistice, obiectivul fiind de a favoriza schimbul între statele membre", a spus comisarul pentru educaţie, Jan Figel. Prin indicatorul european de competenţe lingvistice, oficialii europeni vor avea mai multe date despre accesul cetăţenilor Uniunii la multilingvism şi la studiul din copilărie a cel puţin două limbi străine. Consiliul ar trebui să adopte acest proiect de anchetă pe 25 mai 2007.  Andreea Ofiţeru

COTIDIANUL

Elevii vor da testare europeana la limbile straine 

Cunostintele de limbi straine ale elevilor din statele Uniunii Europene vor fi testate incepind din 2009.   

 Pe linga testele nationale, elevii vor da si teste de limba europeana.

Elevii cu virste cuprinse intre 14 si 16 ani, din tarile membre UE, vor fi supusi unor teste pentru verificarea cunostintelor de limba straina. Comisia Europeana a anuntat vineri ca va cere statelor elaborarea unui test comun pentru limbile engleza, franceza, germana, spaniola si italiana - idiomurile europene cele mai cunoscute. Aceasta decizie vine ca parte a eforturilor Uniunii de a promova multilingvismul, relateaza Reuters. Intre 4.000 si 5.000 de elevi din fiecare stat UE vor fi supusi unor teste de limba incepind din 2009, a declarat purtatorul de cuvint al Comisiei Europene.

„Vom analiza situatia“

Scopul acestui demers „este de a identifica metode eficiente de invatare a limbilor straine pentru a consolida schimbul de experiente pozitive intre statele membre“, se arata intr-un comunicat semnat de Jan Figel, comisarul european pentru Educatie.

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, nu cunoaste aceasta initiativa, insa, „pina se va da directiva, fiecare stat membru al Uniunii trebuie sa-si dea cu parerea“, dupa cum spune ministrul. „Dupa ce vom analiza situatia, vom avea si noi un punct de vedere argumentat“, explica Cristian Adomnitei. In Romania exista 2,5 milioane de elevi care invata limba engleza, iar 15.000 de profesori le predau aceasta materie. Peste 1,3 milioane de elevi invata franceza ca prima limba moderna, iar peste 1,2 studiaza engleza. Restul, de aproximativ 120.000 de elevi, studiaza ca prima limba germana, rusa, spaniola, italiana, greaca si portugheza. Doar 50 de scolari studiaza japoneza si norvegiana.

Atestatul, dat in particular

La absolvirea liceului, doar elevii din clasele de limbi straine pot sa-si ia atestatul de limba, care are recunoastere nationala. In rest, pentru obtinerea unei burse in strainatate sau a unui loc de munca bine platit se cere atestarea internationala a limbilor straine. Pentru a obtine astfel de certificate, tinerii trebuie sa apeleze la institutii acreditate, cum ar fi British Council, Institutul Cervantes, ECHO sau Centrul de Limbi Straine din cadrul Universitatii Bucuresti. Atestarea se face in urma unor examene, cu mai multe niveluri - incepator, mediu, avansat si profesionist. Pentru limba engleza exista testele Cambridge si Test of English as a Foreign Language (TOEFL). DALF este cel mai important test pentru limba franceza, iar pentru spaniola sint testele DELI si la italiana, testele CELI.

Limbi straine fara stres

In unele scoli din Romania, profesorii impreuna cu elevii practica metode moderne de predare a limbilor straine de circulatie europeana. De exemplu, la Scoala nr. 12 din Botosani, de trei ani se deruleaza un proiect multilingvist in colaborare cu profesori din Grecia, Franta, Italia, Portugalia si din Spania. Astfel, elevii cu virste cuprinse intre 9 si 15 ani au invatat ce inseamna migratia, care sint problemele Romaniei, dar si despre forta de munca. Toate acestea in limba engleza, desi multi elevi vorbesc foarte bine spaniola, avind unul sau ambii parinti plecati la munca in Peninsula Iberica. In Vaslui elevii invata engleza in contextul culturii culinare. La Liceul Teoretic „Mihail Kogalniceanu“ au facut cercetare etnografica si au stabilit rolul gastronomiei in istorie, legaturile dintre literatura si gastronomie. Tot in Vaslui, elevii de la Grupul Scolar „Ion Mincu“ au invatat limba franceza in pas cu moda. Ei au realizat o „Minienciclopedie a istoriei costumului“, care a fost insotita si de prezentari de moda.

Parinte pe post de consilier personal 

In lipsa consilierilor din scoli, alegerea carierei perfecte pentru copii devine treaba de parinte.

Parintii trebuie sa-si consilieze copiii cel putin un sfert de ceas pe zi.

Scoala romaneasca nu reuseste sa umple golurile lasate de parinti. Sint putine licee care au cabinete de consiliere, iar dirigintii se concentreaza mai mult pe materia scolara si nu mai au timp sa faca si treaba parintilor. „In scoala nu exista ora de educatie vocationala, motiv pentru care meseriile nu au valoare. Nu exista un cult al meseriei, iar copiii nu stiu ce oportunitati au. Chiar daca exista psihologi in scoli, acestia nu pot face fata numarului mare de copii si nu pot discuta cu fiecare in parte. Rolul parintelui este asadar foarte mare, pentru ca trebuie sa suplineasca tot ceea ce nu fac consilierii si profesorii“, spune Daniela Gheorghe, specialist „Psihologia Azi“. Parintele trebuie sa ofere optiuni si informatii, sa isi urmareasca copilul de mic si sa afle ce tip de personalitate are. Trebuie sa fie obiectiv si sa nu indrume copilul spre ce vrea el. „Degeaba viseaza parintele sa isi faca copilul inginer, de exemplu. Chiar daca el vrea sa il protejeze in felul acesta, nu face altceva decit sa il descurajeze, fara sa ii ofere posibilitatea de a face o alegere. Copilul va fi descurajat, pentru ca va intelege ca nu poate sau ca nu e in stare sa faca ce vrea el. De aceea el trebuie sa fie incurajat de mic sa ia decizii“, explica Anda Pacurar, specialist „Psihologia Azi“.

Dreptul la exprimare

Cei mai multi parinti ajung de la munca direct in pat sau in bucatarie, fara sa mai schimbe doua vorbe cu copilul lor. „Trebuie sa petreci un timp cu copilul tau, macar 10-15 minute pe zi, in care el sa iti puna intrebari si tu sa ii raspunzi. Nu trebuie sa fie o sedinta, sa se simta chestionat, pentru ca astfel se va inhiba. Trebuie sa stie ca e timpul lui si ca tu il poti indruma, oferindu-i instrumente si informatii“, adauga Anda Pacurar. Ca sa afli ce abilitati are copilul tau trebuie sa discuti cu el zilnic si sa-i urmaresti rezultatele scolare. Trebuie sa te gindesti ca nu este un robot si nu poate fi la fel de bun la toate. „Chiar daca are 10 pe linie, el nu are cum sa fie bun la toate, desi de cele mai multe ori asa este perceput. Va performa intr-un singur domeniu. Urmarindu-l de mic, vei afla unde depune mai multa munca si mai mult suflet“, mai spune Anda Pacurar. Parintele trebuie sa ajute copilul, nu sa il influenteze. Nu trebuie sa aleaga el. Trebuie sa se informeze, sa vorbeasca cu dirigintele, cu profesorii. Cel mai important insa este sa vorbeasca cu copilul, sa afle spre ce vrea el sa se indrepte. „La noi este foarte promovata de catre parinte urmatoarea mentalitate: uite ce bine am ajuns eu. Fa ce am facut si eu. Nu aceasta este solutia, trebuie sa lasi copilul sa se exprime“, afirma Daniela Gheorghe. Sorana Macovei, Valentin Dimitriu

GARDIANUL

Inspectoratul Scolar Covasna a hotarât desfiintarea a 10 clase simultane 

In judetul Covasna, 30 de profesori raman fara posturi si vor fi desfiintate anul acesta 10 clase simultane, din 26 de unitati scolare vizate. Reorganizarea acestor clase se va realiza prin indreptarea catre scolile din centrul de comuna a elevilor care invata in astfel de conditii. Inspectorul general de la Inspectoratul Scolar Judetean Covasna Keresztely Irma, a declarat ca, pentru cinci elevi nu este cazul sa se tina o clasa, care nu are nici macar un cadru calificat. Acesta spune ca desfiintarea acestor clase nu presupune desfiintarea scolii, dar acest proces ori are loc acum, când se mai pot asigura si mijloace de transport si dotari, ori mai târziu, când consiliile locale se vor gasi in imposibilitatea de a sustine scoala. Desfiintarea claselor simultane a atras dupa sine nemultumirea parintilor, care s-au deplasat in numar mare sa ceara explicatii conducerii ISJ, temându-se ca se vrea desfiintarea scolilor.

K.A.

Profesorii universitari nu pot profesa ca medici 

Cadrele didactice universitare pot sa fie manageri de spital, dar nu pot profesa ca medici, a declarat Eugen Nicolaescu, ministrul sanatatii. „Asa cum ministrii si parlamentarii pot desfasura activitate didactica, tot asa se poate intampla si in cazul managerilor de spital. Aceasta nu este initiativa ministerului, ci a Comisiei de sanatate a Camerei Deputatilor“, a mai precizat Nicolaescu. Initiativa urmeaza sa se aplice in scurt timp. 

Al.C.

GANDUL

Bursa "Guvernul Romaniei" - bani publici aruncati pe apa sambetei

4.8 milioane euro cheltuiti, 3 ani de derulare, 96 de tineri scoliti in afara, niciunul angajat in tara = bilantul Bursei "Guvernul Romaniei", bursa creata pentru formarea profesionistilor publici in Romania

Studentii de la USR au trimis o scrisoare deschisa adresata ministrului Educatiei, prin care ii solicita acestuia transparenta totala in ceea ce priveste programul Bursa Speciala "Guvernul Romaniei". Concret, stu?dentii solicita MECT sa faca public bugetul programului, numarul absolventilor angajati ca manageri publici si rezultatele obtinute de acestia in cadrul institutiilor. "Din informatiile pe care le avem, plasarea tinerilor pe functii de conducere in administratia publica nu s-a realizat, deoarece, probabil, algoritmul politic si promovarea pe criterii preferentiale, mai putin profesioniste, primeaza in fata angajamentelor asumate de Guvern", a declarat George Paduraru, presedintele USR. Din pacate, Paduraru nu este departe de adevar.Desi programul a inceput din 2004, iar primii tineri au plecat la studii in 2005, nici unul dintre acestia nu este angajat in cadrul administratiei publice. In total, pana in prezent, 96 de tineri au beneficiat de burse in strainatate. Doar 11 dintre acestia s-au reintors si au urmat cursul organizat de Institutul National de Administratie, dar nici ei nu au un loc de munca. "Trei tineri au decis sa renunte la program si vor da banii inapoi. Raman in strainatate, pe salarii foarte bune, deci au de unde returna banii. O fata s-a si casatorit in Franta. Daca noi nu facem nimic pentru ei si ii lasam sa astepte luni de zile pana sa ii angajam, normal ca ni-i fura. Sper ca cei care s-au intors sa aiba locuri de munca, in mai", ne-a spus Mihai Toader, managerul de proiect al programului. Altfel spus, de 3 ani de zile, Romania aloca milioane de euro pentru scolirea acestor tineri, tocmai pentru ca ei sa se intoarca si sa faca reforma in administratie. Tinand cont de acest obiectiv principal, se poate spune ca au fost aruncati pe geam 4.800.000 euro, suma totala alocata pana in prezent, fara a pune la socoteala cei circa 300.000 de euro dati pana acum pentru promovarea programului. Cea mai mare parte a acestor bani vine chiar din buzunarele noastre: 91,5% vin de la bugetul de stat, acesti bani fiind cheltuiti pe bursele propriu-zise. Restul banilor vin de la Programul Natiunilor Unite pentru Dezvoltare. 

Situatia este similara si in cadrul Proiectului Tinerilor Profesionisti. 7,5 milioane de euro au fost alocati, de la UE, pentru instruirea in strainatate a 279 de tineri, pentru ca acestia sa devina manageri publici la intoarcere. "Am fost aruncati in directiile cele mai nereprezentative ale ministerelor, fara a avea pe nimeni in subordine si, fireste, fara a-i inlocui pe acei "dinozauri" de care ar trebui sa se debaraseze administratia", ne spunea, in ianuarie, unul dintre beneficiarii acestui proiect. miruna.covaci

Bursele pentru tinerii doctoranzi vor fi de sase ori mai mari

300 de tineri doctoranzi vor beneficia, incepand de anul acesta, de burse de cercetare in valoare lunara de 1500 de lei, fiecare, bani proveniti din bugetul Ministerului Educatiei si Cercetarii. In baza unei hotarari de Guvern, aprobata, miercuri, de Executiv, numarul burselor de cercetare, care se adresau doctoranzilor cu varsta de pana la 35 de ani, a fost triplat, iar cuantumul acestora a fost majorat de aproape sase ori. Cresterea numarului si a valorii burselor de cercetare are drept scop atragerea unui numar cat mai mare de cercetatori, care sa-si dezvolte cariera profesionala prin studii de doctorat, precizeaza Guvernul. (R.F.)

Desi a existat in anul 2000,sistemul informatizat al universitatilor, inutil pentru studenti

Chiar daca au trecut aproape zece luni de la sesiunea din vara a examenelor de licenta, majoritatea absolventilor nu au primit , inca, diplomele, din partea universitatilor, fiind nevoiti, in cel mai bun caz, sa se multumeasca cu adeverinte valabile pentru un an. Problemele de care se lovesc tinerii in urma acestei situatii sunt diverse. Una dintre cele mai grave este aceea ca unele firme refuza sa ii scuteasca pe absolventii de informatica de impozitul pe venit, intrucat, pentru acest beneficiu, garantat de lege, normele cer ca document justificativ, copie legalizata dupa diploma de licenta. De ce trebuie sa astepte atat de mult absolventii pentru eliberarea diplomei? Romania nu are in prezent o infrastructura universitara informatizata, prin care sa fie transferate, in timp real, de pe hartie, in calculator, rezultatele obtinute de student. Sau mai bine spus, nu mai are. In anul 2000, Ministerul Educatiei si Cercetarii investea 4 milioane de dolari in sistemul informatizat de gestionare administrativa a universitatilor. Proiectul, care reprezenta o premiera nationala, consta dintr-o retea de calculatoare, prin intermediul careia MEC monitoriza, in timp real, gestiunile universitatilor. Concret, fiecare secretariat, al fiecarei facultati, al fiecarei universitati, detinea cate un calculator, care era conectat, prin Intranet, cu calculatoarele celorlalte facultati ale universitatii, iar universitatile erau, la randu-le, conectate prin aceeasi retea cu Ministerul Educatiei. Mai mult, sistemul permitea mutarea cataloagelor in domeniul virtual, fiecare student avand o fisa personala, in varianta electronica, in care se regaseau rezultatele si calificativele primite de catre student. Astfel conceput, sistemul nu doar ca elimina posibilitatea de a "aranja" ulterior notele acordate studentilor, ci asigura si mobilitatea acestora in spatiul universitar, intrucat fisele personale puteau fi trimise, prin retea, universitatilor in care studentii preferau sa-si completeze studiile. Dupa nici un an de functionare, intreg sistemul s-a naruit. Motivele invocate au fost de la achizitia de noi soft-uri la lipsa de fonduri pentru upgradarea programelor. Astazi, infrastructura respectiva inca mai exista, dar este folosita pentru gestionarea administrativa a fiecarei universitati, neexistand o legatura directa cu MEC si un transfer rapid al datelor referitoare la studenti. "E o chestiune balcanica. Studentul sufera consecintele unui sistem tampit, ar trebui sa-i dam diploma in momentul in care termina facultatea. Baza de date informatizata, chiar daca exista, nu e interconectata. Asta s-ar putea face cu cheltuieli minime", ne-a spus directorul MEC, Ion Ciuca. De ce, in ultimii 6 ani, nimeni nu a miscat un deget pentru repunerea sistemului in functiune, este greu de spus. Dumitru Miron, secretarul de stat pentru Invatamantul Superior, ne-a declarat ca nu a avut timp sa se ocupe de aceasta problema, dar ca intentioneaza sa introduca, in viitorul apropiat, doua noi registre informatizate pentru a simplifica sistemul de eliberare a diplomelor: "Avem nevoie de doua sisteme informatizate: Registrul National al Diplomelor si Registrul National al Studentilor, care sa contina domeniul, universitatea, codul pentru buget sau taxa si CNP-ul din cartea de identitate. Trebuie sa facem o licitatie, iar firmele specializate, care o castiga, sa faca conversia programelor existente in universitati." Cand se va realiza, insa, acest proiect, nimeni nu stie, Dumitru Miron spunandu-ne ca noul ministru va trebui sa stabileasca termenul. Pana atunci, insa, nervii absolventilor vor fi supusi, ca in fiecare an, la grele incercari. raul.florea

EVENIMENTUL ZILEI

Elevii s-au intors astazi la cursuri

Dupa noua zile de vacanta, elevii claselor I-XII revin astazi la scoala. 

Din cel de-al doilea semestru au mai ramas doua luni, pentru ca in 15 iunie incepe vacanta de vara. Anul scolar 2006-2007 are 35 de saptamani de cursuri, insumand 174 de zile lucratoare. 

Cei din clasele a VIII-a vor incheia cursurile acestui an scolar mai devreme cu o saptamana decat colegii lor. Marti, in 30% din unitatile de invatamant ce scolarizeaza elevi de clasa a VII-a se va organiza simularea transmiterii electronice a variantei de subiect la matematica pentru tezele cu subiect unic. 

Prima teza cu subiect unic va fi cea de la matematica si va avea loc pe 4 mai. Examenul la limba materna va fi pe 10 mai, iar cel la limba romana - pe 17 mai. 

Desi Ministerul Educatiei a anuntat initial ca variantele de subiecte vor fi afisate dinainte pe site-ul www.edu.ro, conducerea institutiei s-a razgandit, asa ca cei 227.000 de elevi ai claselor a VII-a vor putea vedea in varianta electronica doar cate un model din subiecte. Restul elevilor vor sustine tezele pana pe 18 mai. Cristina Ioana Moldovan

REALITATEA ROMANEASCA

Profesorii se opun desfiintarii profilului pedagogic

Peste 40 de profesori de pedagogie-psihologie din toata tara, coordonatori ai loturilor de olimpici nationali, au decis la Bistrita sa ceara Ministerului Educatiei si Tineretului sa nu desfiinteze vechile licee pedagogice, ci sa le transforme in profiluri vocationale. 

Profilurile ar urma sa pregateasca elevii in stiintele educatiei, cu posibilitatea de a primi, la absolvire, un atestat.

Liceele pedagogice traditionale ar trebui sa fie transformate in licee de stiinte ale educatiei, cu profil vocational. In cadrul acestora, elevii ar trebui sa invete meserii noi, cum ar fi cea de "profesor de sprijin", "animator", "instructor pentru educatie".

Conform participantilor la dezbateri, "profesorii de sprijin" ar putea fi angajati de scoli pentru a-i ajuta pe elevi sa-si pregateasca lectiile, in special pe cei ai caror parinti sunt plecati la munca in strainatate sau sunt foarte ocupati si de care se ocupa persoane fara nicio pregatire in domeniul educatiei.

Alti profesori care au insotit loturile de olimpici la faza nationala a Olimpiadei de pedagogie si psihologie au aratat ca absolventii de profil pedagogic si-ar mai putea gasi un loc de munca in locurile special amenajate pentru copii in hipermarketuri. "Si acolo sunt per-soane care-i supravegheaza pe copii fara a avea cea mai mica pregatire in domeniu. In Germania, spre exemplu, exista si asa-numitul pedagog al strazii, fiindca societatea este de asa natura incat necesita existenta unei astfel de profesii", a spus prof. univ. dr. Vasile Chis, decanul Facultatii de Psihologie si Stiinte ale Educatiei din cadrul Universitatii "Babes-Bolyai".

Printre liceele pedagogice care se desfiinteaza din toamna acestui an, se numara si cel de la Nasaud, cu o traditie de 230 de ani in domeniu, dar si cel din Targu Mures. (S.P.) 

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Nebunia scolilor de elita la Iasi

» Vacanta de primavara este perioada examenelor de admitere pentru copiii de sase ani.» 

Testarea pentru clasa I nu se regaseste in nici o metodologie elaborata de Ministerul Educatiei si Cercetarii.

Prichindeii de numai sase ani de la gradinitele cele mai bune se inghesuie sa dea testarea pentru clasa intai la sco-lile de fite. O comisie formata din invatatoarele ce vor prelua anul scolar viitor clasa I si un psihopedagog discuta cu micutii candidati ai scolii generale "Carol I", arondata Colegiului

     "Costache Negru-zzi". Din cauza ca numarul de solicitari este dublul numarului de locuri, conducerea unitatii de invatamant a decis testarea si selectarea micutilor. "Am auzit de persoane care si-au retras copiii de la gradinita in ultimele doua saptamani, inaintea testarii, pentru a-i pregati. Multi au fost meditati la engleza si au fost asistati de invatatori platiti de parinti", povesteste, trist, unul dintre parinti. Alaturi de scoala "Carol I", teste de admitere sunt organizate la liceele "Mihai Eminescu", "Vasile Alecsandri" si la scoala  nr. 15. "Discutiile ii pot in-hiba pe copii. Ei pot fi foarte inteligenti, dar, in contextul in care au in fata 4-5 oameni mari care asteapta de la ei raspunsuri, ar putea sa se comporte altfel decat sunt ei in mod normal", opineaza psihopedagogul Claudia Carausu. 

"Nu sunt de acord ca principiu, dar nu exista alte solutii. Parintii au libertatea de a alege scoala pentru copilul lor", a declarat inspectorul general Camelia Gavrila. 

Catalin Dumitrescu

Restrangeri de norme in invatamantul nemtean

Restrangerea activitatii in invatamantul nemtean este preconizata ca urmare a scaderii populatiei scolare.

Circa 135 de oameni de la catedra din judetul Neamt, dintre care 50 de invatatori, trebuie sa isi gaseasca loc de munca in alta parte, din cauza restrangerii activitatii ca urmare a scaderii populatiei scolare. "Este neplacuta, dar de neocolit aceasta restrangere de activitate. Nu sunt destui copii pentru a constitui atatea clase cate norme didactice ar fi necesare pentru mentinerea la catedra a tuturor colegilor. Pe de

alta parte, la excluderea din invatamant nu se va ajunge decat in extremis, dat fiind faptul ca noi le vom oferi posibilitatea transferului la alte scoli, mai ales din mediul rural. Pana pe 20 aprilie, cadrele didactice afectate de restrangerea activitatii pot sa depuna cereri de pretransfer sau transfer la alte unitati scolare. Actiunea propriu-zisa de rezolvare a acestor situatii se va desfasura pe 26 si 27 aprilie, criteriul de departajare pentru numirea pe post fiind punctajul acordat pentru activitatea profesionala de consiliile profesorale din scolile de provenienta", a declarat  Maria Rusu, inspector general adjunct al Inspectoratului scolar Judetean (ISJ) Neamt. Mai dificila este situatia celor 16 clase cu predare simultana din invatamantul gimnazial, in care sunt inscrisi nu mai putin de 280 de elevi.Mihael balint

ZIUA

Simularea tezei unice 

Elevii din clasa a VII-a vor afla, miercuri, cum vor primi varianta de subiect la prima dintre tezele cu subiect unic ce vor fi sustinute de ei, in premiera, pe parcursul lunii mai.Concret, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului va simula, in data de 18 aprilie, transmiterea electronica a cerintelor pentru teza de la matematica, in 30% dintre scolile unde invata elevi de clasa a VII-a.

Exercitiul ministerului se va realiza fara elevi si fara subiecte reale.

Reamintim ca elevii de clasa a VII-a vor sustine in luna mai, pentru prima oara, tezele cu subiect unic, astfel: pe 4 mai la matematica, pe 10 mai la limba si literatura materna, iar pe 17 mai - la limba si literatura romana. Durata tezei va fi de 50 de minute, iar corectarea va fi facuta de profesori evaluatori, dar nu din scoala in care se sustine teza. Notele obtinute vor avea o pondere de 25% din media semestriala.

Magda SEVERIN  

EDITIA DE IASI

Tendinţele în învăţământul superior European

Îndreptarea spre învăţământul centrat pe student este relevată printr-o atenţie mai mare acordată nevoilor de învăţare, de consiliere, de orientare şi de mobilitate ale acestuia, dar şi prin faptul că studentul devine un partener în evaluarea calitativă şi în conturarea propriului traseu academic

Centrarea pe student şi preocuparea pentru calitate sunt cele mai importante tendinţe în învăţământul superior european. Cel puţin acestea sunt tendinţele găsite de European University Association (EUA), care a realizat un raport ce analizează natura şi măsura în care s-au aplicat reformele Bologna şi modul în care aceasta afectează dezvoltarea instituţională. Raportul a fost prezentat la Lisabona într-o conferinţă, la care a participat, din partea Universităţii Alexandru Ioan Cuza, prof. univ. dr. Dumitru Oprea, rectorul instituţiei. Trebuie precizat, de asemenea, că universitatea ieşeană a primit, în luna noiembrie, vizita a doi evaluatori din partea EUA, făcând parte din grupul celor 18 instituţii de învăţământ superior europene care au constituit studii de caz pentru conturarea tendinţelor din acest domeniu. În total, studiul s-a realizat în 908 universităţi europene. 

"Din raport rezultă că cele mai importante tendinţe din instituţiile de învăţământ superior din Europa sunt legate de trecerea spre un învăţământ centrat pe student şi dezvoltarea mecanismelor interne şi externe de asigurare a calităţii", a declarat Dumitru Oprea, rectorul Universităţii "Cuza". Îndreptarea spre învăţământul centrat pe student este relevată printr-o atenţie mai mare acordată nevoilor de învăţare, de consiliere, de orientare şi de mobilitate ale acestuia, dar şi prin faptul că studentul devine un partener în evaluarea calitativă şi în conturarea propriului traseu academic. În asigurarea calităţii, un rol important îl are dialogul cu instituţiile interesate care îi reprezintă pe angajatori, autorităţi publice, pentru a determina adaptarea învăţământului superior la cererile societăţii, dezvoltarea unui cadru al calificărilor şi promovarea suplimentului la diplomă şi a schimbărilor din învăţământul superior, pentru ca acestea să fie bine înţelese şi utile pentru mediul de afaceri şi pentru student. În relaţia cu piaţa muncii, încă este nevoie de mai mult efort în ceea ce priveşte adaptarea la schimbările din societate şi din economie. Trebuie să existe un dialog dinspre angajatori şi alte instituţii interesante spre universitate pe de o parte, dar şi dinspre universitate spre societate - pentru a explica motivele şi impactul schimbărilor din educaţia superioară.Marilena ROJNIŢĂ

EDITIA DE VEST

Elevii timişoreni, campioni la biologie! 

Doi elevi de la Colegiul Naţional "CD Loga" din Timişoara, Mădălin Margan şi Paul Bulzu, au obţinut menţiune la olimpiada naţională de biologie, desfăşurată la sfârşitul săptămânii trecute, la Alba Iulia. Ambii au drumul deschis spre olimpiada internaţională de biologie, ei făcând acum parte din lotul lărgit al naţionalei României. Dintre cei 20 de elevi care formează lotul naţional, doar patru vor pleca la olimpiada internaţională ce va avea loc, la sfârşitul lui mai, în Canada. Până atunci, cu toţii se vor pregăti la Cluj, în cadrul unui program special. Mădălin Margan, pregătit de profesoara de biologie Marie Ştefan, este prezent pentru a treia oară în lotul naţional de biologie. La sfârşitul lui mai, el va susţine bacalaureatul în cadrul unei sesiuni speciale. Paul Bulzu, al doilea olimpic timişorean, este pregătit de profesoarele Adriana Buldur şi Adela Nems. El mai are un an până la examenul de bacalaureat.

O.M. 

SINDICATE
GANDUL

Sindicatele - in expectativa fata de Adomnitei

Liderul iesean al FSI "Spiru Haret", Gh. Isvoranu, este singurul care a discutat cu ministrul, dandu-i acestuia sfaturi.

Daca saptamana aceasta va avea loc prima intalnire dintre ministrul Adomnitei si federatiile studentesti, sindicatele inca asteapta un semn de la noul conducator al Educatiei. "El este noul venit in casa, deci el ar trebui sa spuna primul «Buna ziua»", ne-a declarat Catalin Croitoru, liderul FEN. Aceeasi parere o are si Aurel Cornea, liderul FSLI: "Cred ca dumnealui ar trebui sa faca invitatia la dialog. Astept cu mult interes". Sindicalistii au o agenda intreaga pe care vor sa o discute cu noul ministru, de la proiectele de lege, la sistemul de salarizare, la formarea managerilor si formatorilor. Ministrul Adomnitei nu a luat legatura nici cu FNS "Alma Mater"."Mi s-ar fi parut normal sa prea initiativa. Dar, sincer, nici noi nu am incercat sa il contactam. Abia s-a instalat, abia a trecut Pastele. Cand voi trece prin minister, voi merge si la el, sa ii urez succes", ne-a declarat Razvan Bobulescu. 

Singura federatie sindicala care a preluat initiativa si a discutat cu noul ministru este FSI "Spiru Haret", al carei lider este iesean. "Am avut mai degraba o intalnire informala, fara sa intram in detalii prea multe. L-am sfatuit sa se inconjoare de oameni competenti. Am atins si subiectul proiectelor de lege, care trebuie refacute, puse in acord. S-a aratat foarte entuziasmat de posibilitatea renegocierii contractului colectiv de munca, dar l-am sfatuit sa astepte, pana va fi pusa la punct legislatia, ca sa nu stabilesti ceva, pentru ca, apoi, sa fii nevoit sa modifici", ne-a spus Gh. Isvoranu. (M.C.)
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