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STIREA ZILEI

Galceavă politică pe seama modificării legii învăţămantului

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Conectarea şcolilor la internet, în evaluare la guvern

Compania Romtelecom a prezentat ieri, la guvern, o evaluare a proiectului de conectare a tuturor şcolilor la internet. Proiectul a fost iniţiat recent de guvern, în urma unei vizite a premierului Călin Popescu Tăriceanu în şcoli în apropierea Bucureştiului. Evaluarea Romtelecom priveşte capacitatea companiei de a asigura accesul la internet în şcolile din România prin propriul program de investiţii.

Şcoala vâlceană Racoviţa se va închide la toamnă

Şcoala primară cu clasele I-IV din comuna Racoviţa, judeţul Vâlcea, cu doar nouă elevi, se va închide începând cu noul an şcolar. „În acest moment avem un singur copil în clasa I, patru în clasa a III-a, şi patru în clasa a IV-a, adică, în total, nouă elevi. Mai mult, din toamnă vor rămâne doar şase elevi deoarece, până acum, doar un singur copil a fost înscris pentru clasa I, iar elevii care sunt acum în clasa a IV-a vor trece la o altă şcoală în clasa a V-a. Situaţia nu mai poate continua aşa deoarece se practică predarea simultană, iar părinţii elevilor sunt nemulţumiţi de acest lucru. Din această cauză am decis ca, începând cu noul an şcolar 2007-2008, să închidem această şcoală şi pe elevi să-i mutăm la o altă unitate de învăţământ care se află la doi kilometri de aceasta", a declarat, ieri, directorul coodonator al şcolilor din comuna Racoviţa, prof. Mihaela Simulescu. Potrivit acesteia, în locul şcolii care se va închide se va crea o grădiniţă.

CRONICA ROMÂNĂ

Liliana Preoteasa, vazuta “cu ochi buni” de Adomnitei

Noua organigrama a Ministerului Educatiei prevede reinfiintarea Directiei Generale pentru Invatamantul Preuniversitar, iar ministrul educatiei vede “cu ochi buni” candidatura directorului eliminat de ministrul Hardau, Liliana Preoteasa.
“Am decis reinfiintarea Directiei Generale pentru Invatamantul Preuniversitar si privesc cu ochi buni candidatura Lilianei Preoteasa pentru acest post”, a declarat, ieri, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. Liliana Preoteasa a confirmat, marti, ca intentioneaza sa candideze pentru postul de director de la Directia Generala pentru Invatamantul Preuniversitar, functie pe care a ocupat-o din 1998 pana in februarie 2007. Organigrama ministrului Adomnitei prevede reinfiintarea unor directii eliminate de ministrul Hardau, printre care Directia Generala pentru Invatamantul Preuniversitar si Directiea Generala Managementul Resurselor Umane. Fostul ministru al educatiei Mihail Hardau eliminase din structura ministerului, prin organigrama, Directia Generala pentru Invatamantul Preuniversitar. Directia nou infiintata de Hardau, cu atributii reduse, responsabila de invatamantul preuniversitar, purta numele de Directia generala management invatamant preuniversitar, in fruntea ei fiind numita, prin delegatie, Corina Marin.

CURENTUL

Galceavă politică pe seama modificării legii învăţămantului

Deputaţii au refuzat, după o dezbatere aprinsă, să retrimită la comisia de specialitate modificarea unui articol din legea învăţămantului, iniţiată de reprezentanţii Uniunii Democrate Maghiare din Romania, potrivit căreia să fie instituite forme de învăţămant pentru preşcolarii şi şcolarii din ciclul primar aflaţi în "zone de izolare lingvistică". 

Reprezentanţii UDMR au formulat o modificare a articolului 158 din legea învăţămantului susţinand că, în cazuri excepţionale, bine motivate, "formaţiunile de elevi sau de preşcolari din grupa mare pot funcţiona sub efectivul minim sau peste efectivul maxim, cu aprobarea autorităţilor publice locale, cu avizul inspectoratelor şcolare". În fapt, iniţiativa introduce dreptul de funcţionare în zonele defavorizate, izolate sau izolate lingvistic a secţiilor preşcolare cu cinci copii şi a claselor din învăţămantul primar cu trei elevi. Comisia pentru învăţămant a Camerei Deputaţilor a formulat un raport de respingere asupra actului normativ, iar preşedintele acesteia, Olguţa Vasilescu, i-a acuzat pe deputaţi că prin intenţia de returnare a actului normativ se urmăreşte, de fapt, adoptarea tacită a acestuia. "Legea este aberantă, iar votul pentru raport de respingere a fost covarşitor în cadrul comisiei. O reanalizare a actului normativ ar echivala cu forţarea notei, pentru că deja există reglementări pentru ceea ce ni se cere", a afirmat Olguţa Vasilescu. Deputatul PSD Anghel Stanciu a afirmat că una dintre soluţiile pentru şcolarizarea copiilor aparţinand minorităţilor naţionale aflate în zone izolate lingvistic ar fi transportarea lor către şcoli deja create, pentru a li se asigura egalitatea de şanse. "Adoptarea de soluţii la nivel local este în avantajul copiilor. Trebuie să ne gandim la copil şi, prin excepţii, să facem aceste clase", a pledat Stanciu. (CORNELIA POPESCU)

Profesorii mai aşteaptă

Potrivit Legii 315/2006 privind stimularea achiziţionării de cărţi, guvernul ar fi trebuit să aprobe normele metodologice în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a actului normativ. Ministrul Cristian Adomniţei ar putea amana termenul de depunere a cererilor pentru acordarea celor 100 de euro pentru material didactic pană la 30 iunie, banii urmand să se acorde la 45 de zile de la depunerea cererilor. (CORNELIA POPESCU)

Finanţare pentru dotarea şcolilor

Ministerul Educaţiei a acordat de curand fonduri guvernamentale de pană la 15.000 de euro per proiect pentru dotarea unităţilor de învăţămant. În acelaşi context este vorba şi de un fond de mediu prin care se alocă sume pentru proiecte depuse de unităţi de învăţămant. Există şi posibilităţi de accesare a fondurilor europene de către unităţile de învăţămant. (CORNELIA POPESCU)

Romtelecom, aproape de milioanele din conectarea şcolilor la internet

Pronosticul făcut de ziarul nostru în ediţia de ieri s-a adeverit: premierul Călin Popescu Tăriceanu a avut o primă întâlnire cu reprezentanţii Romtelecom la sediul Guvernului, în cursul după-amiezii de ieri. Tema: un contract potenţial în valoare de multe milioane de euro, având ca obiect conectarea tuturor şcolilor la internet. Un cadou binevenit pentru o firmă care nu are nici reputaţia de a fi cel mai bun provider de internet. De fapt, singura certitudine despre Romtelecom este faptul că a pierdut anul trecut 500.000 de clienţi, cu milioanele de euro aferente. 

Surprinde aşadar atât alegerea cât şi graba cu care se mişcă acum autorităţile. La întâlnirea de la palatul Victoria erau anunţaţi, în afară de conducerea Romtelecom, ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, în fapt principalul responsabil cu derularea programului, ministrul lucrărilor publice, Zsolt Nagy, ministrul comunicaţiilor şi tehnologiei comunicaţiilor şi Ludovic Orban, ministrul transporturilor (din raţiuni ce ţin de implicarea SNCFR în proiect, probabil). 

Interesant este faptul că premierul face propagandă unui proiect care nu are nici pe departe o formă finală ("promovarea Proiectului de extindere a accesului la internet în şcoli", au denumit pompos acest program autorii). Costul acestei investiţii va fi aflat în urma unei evaluări ce urmează să fie făcută în următoarele săptămâni, astfel încât lucrările de racordare a unităţilor de învăţământ la internet să înceapă chiar din această vară. În acest moment, în ţara noastră, din cele peste 10.000 de şcoli, mai puţin de 3.000 sunt racordate la reţeaua de internet. Deci e o pâine albă de mâncat, încă. Şi, într-o economia de piaţă ce se vrea şi funcţională, ni s-ar fi părut normal ca autorităţile responsabile (ministrul de resort, nicidecum premierul) să poarte discuţii cu toţi marii furnizori de reţele de internet. Domnul Tăriceanu şi a lui Coaliţie se pare că a înţeles însă sensul concurenţei loaiale. Şi nici măcar nu are cine să-l tragă de urechi, atât timp cât la Consiliul Concurenţei Parlamentul nu se grăbeşte să numească un şef, păstrând un interimat periculos în opinia reprezentanţilor UE. Aceasta după ce fostul şef, Mihai Berinde, persoană recunoscută pentru intransigenţa de carea dat dovadă, a părăsit importantul fotoliu, din motive personale, într-un moment cheie pentru armonizarea legislaţiei în domeniu. (NOREL MOISE)

Proiecte liceene pentru accesarea de fonduri europene
Elevii liceelor din Argeş pot participa la un concurs de proiecte pentru accesarea de fonduri europene, organizat de Instituţia Prefectului Argeş între 23 aprilie şi 9 mai, pentru marcarea Zilei Europei. Proiectele realizate de participanţii la concurs vor fi evaluate după criterii europene, iar cele mai bune vor fi premiate, se arată într-un comunicat al Instituţiei Prefectului. Primele trei proiecte realizate de elevi vor fi sprijinite direct de specialiştii din cadrul Compartimentului pentru Afaceri Europene din cadrul Instituţiei Prefectului, pentru promovarea lor într-un program comunitar. Potrivit organizatorilor, concursul are ca principal obiectiv dezvoltarea capacităţii şi abilităţii tinerilor din liceele argeşene de a elabora un proiect pentru accesarea fondurilor europene în domenii precum educaţia, cultura, informarea europeană, dezvoltarea spiritului civic sau protecţia mediului. (CORNELIA POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Cursa inscrierilor la gradinite
In multe gradinite cu program prelungit din orasele Transilvaniei nu se mai fac inscrieri pentru viitorul an scolar. Principala grija a parintilor care au copii mici este, in aceasta perioada, inscrierea la gradinita. Misiune deloc usoara, deoarece in multe orase din Transilvania, la gradinitele cu program prelungit, locurile sunt deja ocupate. 
Probleme serioase
In Alba Iulia, parintii care nu si-au inscris inca micutii la o gradinita cu program prelungit au probleme serioase, pentru ca locurile s-au ocupat. 
„In gradinitele cu program prelungit s-au ocupat toate locurile, iar la cele cu program normal mai sunt cateva locuri libere”, a declarat Eugenia Ignat, inspector scolar pentru invatamantul prescolar. Ignat a mai spus ca sistemul nu permite inscrierea mai multor copii decat locurile existente in gradinite. In aceste conditii, se fac deja rezervari pentru anul scolar 2008 - 2009, mai ales daca parintii aleg o gradinita anume. În Alba Iulia functioneaza 12 gradinite cu program normal si alte opt cu program prelungit. 
Parintii se agita 
Chiar si parintii ai caror copii nu au vârsta de gradinita au început sa depuna cereri pentru anii viitori. De exemplu, la Gradinitele nr. 8 si 9, toate locurile sunt ocupate, cu toate ca la prima dintre acestea s-a constituit o grupa suplimentara. „Toate locurile sunt ocupate, dar s-a întîmplat chiar sa vina parintii alarmati de stirile pe care le-au vazut în presa si la televizor, si sa doreasca sa îsi retina locuri pentru copii pentru anul scolar 2008 – 2009”, a declarat Maria Ludusan, directorul Gradinitei nr. 8 din Alba Iulia. 
„L-am înscris deja, desi are doar un an si zece luni. O sa mearga doar în toamna anului viitor, dar am înteles ca sunt prea putine locuri. Trebuie sa mergem la serviciu neaparat, asa ca i-am facut dosar. Nu avem ce sa facem, pentru ca nu sunt nici crese ca sa îi ducem de la doi ani, atunci trebuie sa îi înscriem mai repede. Uite ca asa se întampla cand nu ai cu cine sa îi lasi”, a spus Cristina Bodea, mama unui baietel. 
Solutii de compromis
La Hunedoara, reprezentantii inspectoratului scolar judetean sustin ca pentru viitorul an scoloar vor fi disponibile peste 11.200 de locuri, cele mai multe, 9.103, în gradinitele cu program normal. Problemele apar însa la gradinitele bune, dupa cum recunoaste si inspectorul general adjunct, Simion Molnar: „De regula, cererile peste limita de locuri apar la gradinitele noi sau la cele cu prestigiu, iar astfel de situatii avem mai ales în Deva si Hunedoara. Copiii pentru care nu mai sunt locuri sunt redistribuiti la alte unitati, iar problema se rezolva, daca si parintii sunt de acord”, adauga Molnar. 
Directorii gradinitelor hunedorene spun ca aplica cu strictete dispozitia conform careia prioritate la locuri în gradinite au copiii care peste un an merg la scoala. Unele unitati din Hunedoara si Deva au încheiat înscrierile înca din 30 martie. 

300 de copii, pe dinafara 
In Baia Mare, inscrierile s-au încheiat în 15 aprilie, potrivit purtatorului de cuvânt al Inspectoratului scolar Judetean Marmaures, Pavel Filip. Cu toate acestea, solicitarile venite dupa aceasta data vor fi luate în evidenta, pentru a se intocmi o situatie clara a cererii. Pâna la aceasta data au fost înregistrate 2.570 de cereri la gradinitele cu orar prelungit, iar capacitatea gradinitelor este de doar 2.278 de locuri, astfel ca pentru cel putin 300 de copii, nu vor fi locuri suficiente. Nu acelasi lucru se poate spune despre gradinitele cu program normal, unde numarul de cereri nu acopera numarul locurilor disponibile.
Doua zile de inscrieri 
În Bistrita, gradinitele cu program prelungit numerele 11 si 14 au sistat inscrierile, pentru ca locurile au fost deja ocupate. La gradinita „Casuta cu povesti” (nr. 11),  in doar doua zile de inscrieri s-au ocupat toate locurile. Toate celelalte fac în continuare înscrieri, spune inspectorul Emiliana Chira, care a mai precizat ca  gradinitele cu program prelungit sunt mai solicitate decat cele cu  program redus. 
În judetul Bistrita-Nasaud circa 12.000 de copii frecventeaza institutiile de învatamânt prescolar. Inspectorul general Horatiu Catalano spune ca populatia prescolara este însa în continua scadere si potrivit unor studii sociologice va fi mai mica cu 20 a în 2012.
Locuri putine la gradinitele din centru
Clujenii care vor sa-si inscrie copiii la gradinitele din centrul orasului trebuie sa se grabeasca: locurile s-au cam epuizat, chiar daca perioada oficiala de inscriere este luna august.  „In mod normal, acum nu se fac inscrieri, dar daca vin parintii cu dosarul la o gradinita, nu sunt trimisi acasa, ci li se accepta dosarul. In zona centrala sunt putine locuri, asa ca dupa epuizarea lor se recurge la redirectionare”, ne-a declarat Lolica Tataru, inspectorul pentru invatamantul prescolar din cadrul Inspectoratului Scolar al judetului Cluj. Potrivit acesteia, in 2007 s-au aprobat suplimentari de grupe la toate gradinitele care au solicitat acest lucru, mai ales ca incep sa apara probleme cu spatiul, din cauza retrocedarilor.
La gradinita privata „Bobocel” din centrul Clujului mai sunt doar cate doua-trei locuri intr-o grupa, pentru anul scolar viitor. „La grupa mica si foarte mica nu mai sunt locuri pentru la toamna, dar s-a facut o lista de asteptare. Aici se fac inscrieri si pentru 2008”, ne-a spus educatoarea Caliopia Mihai. 
In schimb, la Gradinita 32, din cartierul Iris, parintii pot gasi locuri pana la vara. „E bine sa nu se lase chiar pe august, dar pana acum am acceptat in general toti copiii care au venit”, a precizat directoarea Valeria Ziman.
Judetul Cluj are 362 de gradinite, la care sunt inscrisi aproape 20 de mii de copii. In Cluj-Napoca functioneaza 50 de gradinite. (Au contribuit Angela Sabau, Raluca Crisan, Veronica D. Niculescu, Ciprian Iancu)
PARTICULARITATE. La Sibiu, se cauta grupele de germana
În Sibiu, cele mai solicitate sunt grupele unde se invata limba germana. Parintii au de unde alege, pentru ca pe lânga gradinitele de stat, care exista in scoli, sunt si 13 gradinite particulare. Totusi, sunt preferate cele de stat, din motive financiare. 
„Copiii sunt primiti cu prioritate în functie de circumscriptia de care apartin, în limita locurilor, iar cele mai multe solicitari sunt pentru limba germana. Acolo unde au fost mai multe solicitari, am mai înfiintat grupe, de româna sau de germana, iar programul normal a fost transformat în program prelungit, la cererea parintilor”, spune Delia Stoicescu, inspector de specialitate la Inspectoratul Scolar Judetean Sibiu. La gradinita particulara „Montessori”, din cartierul Hipodrom, se platesc 3,5 lei pe zi, pentru masa, iar copiii învata limba engleza. În Sibiu sunt 14 mii de copii care merg la gradinita. (MIHAELA MORARU)

GANDUL

ARACIS a aprobat noi specializari
Zece universitati romanesti au primit, marti, din partea Agentiei Romane de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior, noi autorizari si acreditari pentru programele de studiu. Cele mai multe autorizari provizorii au fost primite de Universitatea "Transilvania" din Brasov (9), iar cele mai multe acreditari au fost date universitatilor "Stefan cel Mare" din Suceava (5) si "Lucian Blaga" din Sibiu (3). Din totalul celor 39 de dosare evaluate de ARACIS, 7 au fost respinse si 3 au fost retrimise pentru o noua evaluare. (R.F.)
ROMÂNIA LIBERĂ
Teze unice

Pentru a-i obisnui cu noua formula, avand in vedere ca elevii de clasa a VII-a vor sustine tezele  diferit fata de anii trecuti, pentru prima data cu subiecte unice la nivel national, pe site-ul Ministerului Educatiei si Cercetarii s-a afisat o varianta de subiecte la disciplina matematica. 
Subiectul postat, care se gaseste la adresa web http:// www.subiecte2007.edu.ro/, este in limba romana, precum si in cinci limbi ale minoritatilor nationale care studiaza matematica in limba materna (germana, maghiara, sarba, slovaca, ucraineana). 
Varianta de subiecte, care este doar un model pentru elevi, avand in vedere ca la data sustinerii tezei elevii vor trebui sa rezolve alte subiecte, contine 11 itemi, de dificultate graduala. Dintre acestia, sase itemi sunt notati cu cate 8 puncte, patru itemi cu cate 7 puncte, iar un item cu doua subpuncte va fi notat cu 14 puncte, cate 7 puncte pentru fiecare subpunct. 
Din totalul celor 100 de puncte, 10 puncte vor fi acordate din oficiu, timpul de lucru pentru rezolvarea subiectelor fiind de 50 de minute. 
Modelele de subiecte pentru disciplinele limba materna se vor afisa pe internet maine, 26 aprilie, iar cele pentru a limba si literatura romana saptamana viitoare,  pe 3 mai. Evaluarea tezelor cu subiect unic pe tara – sustinute doar de elevii din clasa a VII-a – se va face de catre  profesori din alte scoli decat cele in care s-a dat teza. Notele obtinute la aceste teze vor avea o pondere de 25 la suta din media semestriala a elevului respectiv. 
Pentru a nu exista probleme, avand in vedere ca tezele cu subiect unic se sustin pentru prima data in acest an, Ministerul Educatiei si Cercetarii a organizat o simulare tehnica la nivelul inspectoratelor scolare. 
Practic, simularea, care s-a realizat fara elevi in 30% dintre cele 8734 de unitati de invatamant in care invata elevi de clasa a VII-a, a vizat verificarea procedurii tehnice de transmitere a subiectelor, buna functionare a legaturilor si receptiei, colectarea de date privind fiecare etapa a procedurii tehnice in vederea definitivarii graficului orar de transmitere a subiectelor in situatie reala etc.
ZIUA DE CLUJ
A doua licitaţie pentru şcoli

Municipalitatea a desfăşurat ieri cea de-a doua licitaţie pentru reparaţia unităţilor de învăţământ preuniversitar din Cluj-Napoca. Cererea de oferte a fost organizată pentru opt unităţi şcolare, printre care  Şcoala “David Prodan”, Colegiul Naţional ”George Bariţiu”, Colegiul Naţional “Emil Racoviţă” şi Liceul de Coregrafie.

 Firmele care şi-au depus oferta au fost Voltinstal, Romliant, Edan Câmpia Turzii, Prelter Câmpia Turzii, Dacons, Energoline, Servinstal şi Canion. Comisia de licitaţia va decide în cursul acestei săptămâni companiile câştigătoare, urmând ca lucrările să se desfăşoare în vara acestui an. Companiile Voltinstal, Romliant şi Dacons au mai câştigat şi alte contracte pentru execuţia lucrărilor la şcoli din Cluj, în cadrul licitaţiei ce a avut loc pe 9 martie. (M.M.)

SINDICATE
CRONICA ROMÂNĂ

Cartel Alfa dezaproba scaderea contributiilor sociale prin intermediul cresterii TVA

Presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a adresat ieri o scrisoare deschisa primului ministru Calin Popescu Tariceanu, in care ii cere acestuia sa renunte la intentia de a creste taxa pe valoare adaugata (TVA) pentru a compensa pierderile bugetare provocate de proiectata scadere a contributiilor sociale cu 6 la suta. „Nu putem fi de acord ca din nou cei multi si saraci sa suporte facilitati de care beneficiaza in principal cei cu venituri ridicate, prin incarcarea cu sarcini fiscale suplimentare a micului contribuabil” se spune in scrisoarea deschisa semnata de presedintele Cartel Alfa, care ameninta ca, daca guvernul va proceda la cresterea TVA pentru compensarea reducerii contributiilor sociale, acest lucru „va conduce automat la miscari sindicale de strada”. De asemenea, Hossu nu se arata foarte entuziast nici in legatura cu reducerea contributiilor sociale in sine, sustinand ca o asemenea masura ar trebui mai intai discutata cu partenerii sociali, anunta AM Press.
CURENTUL

Funcţionarii publici încep seria protestelor

Membrii Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţia Locală afiliată la Alianţa Federativă a Sindicatelor Funcţionarilor Publici "SED LEX" vor picheta astăzi între orele 11 şi 14 sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. La manifestare vor participa aproximativ 150 de funcţionari publici şi personal contractual din domeniul administraţiei publice locale. Protestatarii solicită adoptarea cât mai rapidă a legii salarizării funcţionarilor publici şi personalului contractual, aprobarea statutului funcţionarilor publici din administraţia publică locală şi descentralizarea administrativă reală, care să permită negocierea veniturilor suplimentare pentru funcţionarii publici şi personalul contractual, direct cu autorităţile locale. (IOANA SÂRBU)
GARDIANUL

MediaSind militeaza pentru dialog

Intr-o “scrisoare catre doi prieteni”, semnata de presedintele Cristi Godinac, Uniunea Sindicala MediaSind  indeamna cele doua parti aflate in conflict, ziaristul Victor Roncea si directorul cotidianului „Ziua“, Sorin Rosca Stanescu, la rezolvarea divergentelor de opinii pe calea amiabila a dialogului. „Este foarte greu sa mediezi intre doua persoane de care te leaga o veche prietenie“, mentioneaza liderul MediaSind in scrisoarea-apel, in care precizeaza ca, “in cazul acestui conflict, ca prieten le pot spune ca solutia pentru lamurirea unor probleme principiale nu este decat solutia directa, iar ca lider sindical, le spun ca potrivit reglementarilor privind relatia patron-editor-jurnalist, politica editoriala este apanajul patronatului.“ Astfel, in opinia MediaSind, „in acest caz, nefiind niste pozitii ireconciliabile, este preferabil ca ambele parti sa urmeze calea dialogului“. (L.S.)
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Sindicalismul învăţat la locul de muncă
Indelungata negociere a Contractului Colectiv de Munca la Mittal Steel Galati, programata initial pentru cel mult 60 de zile si care a durat aproape 4 luni si jumatate, a luat sfarsit cu inca o demonstratie de forta a administratiei combinatului, care a dovedit o data in plus ca detine controlul absolut si nici cu mica mineriada de pe 21 martie, nici cu protestul vehement care a avut loc zilele trecute la portile combinatului, sindicatele nu au putut obtine vreun procent in plus peste majorarea salariala oferita de reprezentantii lui Lakshmi Mittal. Liderii sindicali de la noi, care au invatat sindicalismul la locul de munca si si-au perfectionat arta negocierii doar in discutiile cu directorii "de stat", nu pot dobandi peste noapte experienta unui lider de la IG Metall, care stie ca nu trebuie sa stea cu mana intinsa in fata unui director invocand evaluari evazive, ci trebuie sa isi sustina revendicarile cu analize economice bine puse la punct. Modul in care au decurs aceste negocieri a fost marcat decisiv de razboiul dintre cele doua tabere sindicale, FSS Metarom si Solidaritatea, pe care reprezentantii administraţiei au ştiut sa il foloseasca pentru a detine in permanenta controlul negocierilor. Pe 12 decembrie, negocierile au inceput cu o prima batalie intre FSS si Solidaritatea, care isi contestau reciproc reprezentativitatea. Senior managerul Ionel Bors le-a oferit o saptamana ca sa cada la pace si a acceptat pacea rece dintre cele doua tabere pe perioada primelor doua luni in care s-au negociat majoritatea clauzelor CCM, mai putin majorarile salariale. Era evident ca mai devreme sau mai tarziu, razboiul dintre FSS si Solidaritatea va izbucni din nou. La momentul oportun. Momentul a venit la sfarsit de februarie - inceput de martie si daca ne amintim bine, este cel in care cele doua tabere aveau revendicari diferite, se concurau in "mitingurile disperarii", se mai atacau la nivel declarativ, dar nu se contestau. Capsa a fost detonata de administratie, care in timpul concilierii de la DMSS a contestat reprezentativitatea Solidaritatii. De la acel moment, tensiunile au cunoscut o noua acensiune, Solidaritatea a accentuat pe cererea de majorare salariala de 35%, pe care era clar ca nu o va obtine, dar pe care o solicitase mai mult pentru a dovedi ca este o grupare mai radicala ca FSS atunci cand este vorba de interesele siderurgistilor. Liderii FSS au fost rezervati in a cere mai mult si in cele din urma a si acceptat acest 12%. Solidaritatea a declansat seria protestelor vehemente si dupa ce a s-a dovedit ca greva generala a esuat din cauza lipsei de sustinere din partea celor 4.000 care semnasera pentru declansarea ei, a acceptat prima de Craciun de 2%, intrerupand greva inainte de a semna vreun document cu administratia. (TICU CIUBOTARU)
ALTE STIRI

ADEVĂRUL

Copii la muncile câmpului, în defavoarea şcolii

În localitatea doljeană Gogoşu, niciun elev nu a luat, în ultimii doi ani, examenul de capacitate. Directorul şcolii îi acuză de rezultatele slabe pe părinţi, care preferă să-i trimită pe copii la câmp 

Şcoala din comuna Gogoşu este cea mai slabă unitate de învăţământ din punct de vedere al rezultatelor elevilor din judeţul Dolj. Şi acest lucru se întâmplă în condiţiile în care unitatea de învăţământ beneficiază de o dotare, care include calculatoare şi săli de curs moderne, dar şi de profesori foarte bine pregătiţi. Directorul unităţii de învăţământ, Mihăiţă Stoica, dă vina exclusiv pe părinţi pentru rezultatele slabe ale copiilor. 

Privită din exterior, şcoala generală din comuna doljeană Gogoşu nu diferă prea mult de o unitate similară din oraşele judeţului. Exceptând, poate, dimensiunile. Clădirea cu etaj este proaspăt văruită, are geamuri termopan, iar în interior mobilierul este nou. Cele patru săli de clasă, unde se ţin cursuri primare şi gimnaziale, nu amintesc cu nimic de faptul că şcoala se află în mediul rural. Aproape toate băncile sunt noi, există dulapuri pentru materiale didactice şi planşe noi pe pereţi şi de curând unitatea de învăţământ beneficiază şi de calculatoare. 

„Este un dezinteres de nedescris al părinţilor" 

La această şcoală învaţă 56 de elevi. Din cauza numărului insuficient de copii, clasele au fost comasate. „Este o situaţie mai specială, dar nu avem ce face. Din cauza faptului că în această zonă a judeţului localităţile se află la mare distanţă una de cealaltă, nu s-au putut comasa şcolile, aşa cum s-a întâmplat în alte părţi. Oricum, cred eu, acest lucru nu reprezintă un mare impediment pentru copii, mai problematică este atitudinea lor şi a părinţilor faţă de şcoală", ne-a spus directorul şcolii, Mihăiţă Stoica. 

„Din acest motiv avem şi rezultate slabe la învăţătură", susţine Stoica. În ultimii doi ani, din cei 15 elevi care au susţinut examenul de capacitate, niciunul nu a reuşit să obţină notă de promovare. „Să ştiţi că nu copiii sunt de vină pentru această situaţie. Părinţii lor nu îi lasă la şcoală sau, atunci când o fac, imediat după ce termină cursurile îi trimit la muncile câmpului. Bieţii copii, pur şi simplu, nu au timp să înveţe, nu că nu ar vrea sau nu ar putea. Este un dezinteres de nedescris al părinţilor faţă de şcoală şi faţă de copii. Încercăm să îi aducem la şedinţe, să le explicăm că trebuie să-i lase pe cei mici să vină la şcoală, dar nu vor să înţeleagă. Pentru ei sunt mai importante treburile casnice decât viitorul copiilor lor", a declarat directorul Mihăiţă Stoica. 

Daniel, singura speranţă a profesorilor 

În acest an, toate speranţele profesorilor din această localitate s-au pus în tânărul Daniel Nicolae. Copilul reuşeşte să facă faţă cu brio eforturilor depuse la şcoală şi la muncile câmpului. 

„Acum, primăvara, mai avem treabă pe la câmp, cu animalele, şi mă mai învoiesc la şcoală. Cu toate acestea, reuşesc să recuperez pentru că mama este grijulie cu mine. Dacă îi spun că am de făcut teme sau de învăţat, mă lasă să le fac, dar după ce termin tot trebuie să mă întorc la muncă", ne-a mărturisit Daniel. Când va termina şcoala generală, acesta spune că vrea să meargă la „o profesională" de mecanică din Craiova, apoi vrea să îşi găsească serviciu. „Cred că Daniel va reuşi anul acesta. Are ambiţie şi asta este foarte important", spune directorul Stoica. 

Părinţii lor nu îi lasă la şcoală sau, atunci când o fac, imediat după ce termină cursurile îi trimit la muncile câmpului. Bieţii copii, pur şi simplu, nu au timp să înveţe, nu că nu ar vrea sau nu ar putea.
Mihăiţă Stoica, directorul şcolii din Gogoşu  

(COSMIN PRETORIAN)

CURENTUL
Pentru ameninţare cu bombă, va ajunge la închisoare

Un elev de 15 ani din Sannicolau Mare s-a ales cu dosar penal pentru ameninţare cu amplasarea unei bombe în Gara de Nord Timişoara şi riscă o pedeapsă de pană la 3 ani de închisoare. Purtătorul de cuvant al poliţiei timişene, comisar-şef Şerban Pittner, a informat că autorul a fost identificat şi prins după ce a apelat serviciul unic de urgenţe 112 de la un telefon public din Sannicolau Mare. 

TÂRG. Profesioniştii interesaţi de performanţă sunt aşteptaţi astăzi şi maine la Sala Dalles din Capitală, la cea de-a IV-a ediţie a targului de training şi educaţie de afaceri Business-Edu Expo 2007.
GARDIANUL

Eco-hrana: iesenii vor desfiintarea fast-food-urilor din preajma scolilor

Deputatul PD de Iasi, Petru Movila, a lansat un proiect legislativ prin care se vor desfiinta fast-food-urile din preajma scolilor si se vor infiinta, in locul lor,  cantine scolare cu hrana ecologica. Parlamentarul iesean a avut deja o serie de intâlniri cu medici nutritionisti, medici generalisti si reprezentanti ai invatamântului iesean. „Este vorba de un proiect de lege deja cunoscut in Parlament, proiect privind medicina scolara si alimentatia sanatoasa in unitatile de invatamânt preuniversitar. Noi dorim sa ne hranim copiii cu alimente sanatoase, ecologice si dorim eliminarea punctelor de alimentatie in regim de fast-food din incinta si din preajma scolilor. Am discutat si cu parinti, si cu nutritionisti, cu elevi si chiar cu  producatori in regim de fast-food. Le-am explicat la toti pericolul unei alimentatii fast-food si necesitatea crearii unor reguli stricte. In principiu, toti sunt de acord si chiar producatorii care se pot reorienta sau diversifica si pot participa la aplicarea proiectului. Cred ca odata cu noul an scolar 2007-2008 nu vom mai avea comert cu produse de tip fast-food in preajma scolilor. Unitatile fast-food, prin produsele comercializate, dauneaza sanatatii copilului si consecintele pentru mai târziu sunt pe masura. Obezitatea se instaleaza inca din copilarie, plus carente nutritionale si cariile dentare. Un copil obez va deveni un adult obez si ar putea muri din cauza bolilor cardiovasculare. In 2006 s-a inregistrat un raport de 8%  in privinta minorilor care sufera de obezitate. Aceasta boala are si alte efecte negative precum marginalizarea, scaderea sentimentului stimei de sine“, a declarat deputatul Movila. In demersul sau el este consiliat de dr. Mariana Graur, directorul Societatii de Nutritie din România, sef de clinica la Spitalul Universitar „Sf. Spiridon” Iasi. (CĂTĂLIN COCA)
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