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STIREA ZILEI

Egalitate de drepturi între profesorii titulari de la oraşe şi cei de la sate

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL
Adomniţei îi cheamă la raport pe inspectorii şcolari

Ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Cristian Adomniţei, va participa la Călăraşi, astăzi şi mâine, la consfătuirea cu inspectorii şcolari generali din ţară, în vederea analizării şi pregătirii examenelor naţionale din 2007 şi a proiectelor derulate de MECT. În cadrul întâlnirii, vor fi evaluate modul de desfăşurare şi rezultatele înregistrate la tezele cu subiect unic la clasa a VII-a, stadiul de pregătire a Testelor Naţionale, Bacalaureatului şi Admiterii în clasa a IX-a, Programul de Granturi pentru Dezvoltare Şcolară, procesul de descentralizare şi stadiul implementării proiectelor de infrastructură din învăţământul preuniversitar. (CORNELIA POPESCU)
Egalitate de drepturi între profesorii titulari de la oraşe şi cei de la sate

Din anul şcolar 2007-2008, orice profesor titular va putea să se transfere unde va dori, chiar dacă e profesor la ţară şi vrea să vină la oraş, ceea ce în prezent este imposibil. Acest lucru va fi posibil după ce statutul personalului didactic va fi schimbat, cel mai târziu în luna august, printr-un ordin al ministrului educaţiei, cercetării şi tineretului, astfel încât, din următorul an şcolar, titularii din învăţământ, indiferent de mediul în care au obţinut acest statut, să aibă aceleaşi drepturi. Oficiali ai ministerului apreciază că din luna august a acestui an se vor elimina diferenţele dintre titularii de la ţară şi cei de la oraş. Aceştia cred că trebuie eliminată această barieră, pentru că toţi dau un singur examen la intrarea în învăţământ şi nu este normal să se facă o diferenţă între ei. (CORNELIA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI
Olimpicii incep BAC-ul

Elevii care vor reprezenta anul acesta Romania la olimpiadele scolare internationale sustin astazi proba la limba si literatura romana. 

Ca in fiecare an, cei de clasa a VIII-a si a XII-a au un program special pentru Testele Nationale si Bacalaureat, examene care vor fi organizate in institutii de invatamant din Cluj-Napoca si Targu-Mures. Elevii de clasa a VIII-a vor sustine Testele Nationale in perioada 21-25 mai, iar Bacalaureatul - in intervalul 21-28 mai. (Andrei Ciurcanu)
GARDIANUL
Blestemele din Educatie: betii, microbuze scolare si stelute europene 

Nu stiu altii cum sunt, dar când ma gândesc la cât de blestemat este si ramâne învatamântul românesc, ma apuca jalea. Propun cititorilor sa aruncam o privire asupra istoriei ultimilor cinci ani, de când, pe la conducerea Ministerului Educatiei, s-au perindat nici mai mult, nici mai putin de patru ministri. Si ni-i reamintim cu duiosie, cu fruntea înseninata de emotie. Iata-l pe Alexandru Atanasiu (ministru în perioada 2002-2004), important lider PSD, beat manga, facând pe Tarzan si ca toate maimutele, cu miscari languroase ale posteriorului, undeva prin China, aflat într-o delegatie oficiala, de stat si de partid, împreuna, printre altele, cu tovarasul „de cutite si pahare“, cum spunea Negruzzi, Nicolae Vacaroiu. Apoi, preia mandatul Mircea Miclea, pâna în noiembrie 2005, si care se marturiseste în volumul atunci aparut, „Vestul si (Re)Estul“, ca, pe când era profesor stagiar într-o scoala de sat, se îmbata în cabinetul de istorie si „se pisa“ pe hartile României si, probabil, ale lumii întregi, caci asa simtea nevoia. În continuare, vine Mihail Hardau, sarac cu duhul, care, vazându-se îngropat cu bani de la guvern, încearca si el o mica afacere cu microbuzele scolare si, spre nefericirea lui, presa l-a observat si l-a încondeiat si, ca orice ardelean vertical, a preferat sa se retraga linistit în apicultura. Acum, de mai bine de o luna, a venit Cristian Adomnitei. Alta dandana (sau belea). Nu stia câte stelute sunt pe steagul UE. Si a încercat sa-i puna în încurcatura pe elevii de la scoala pe care tocmai o vizita. Numai ca o fetita isteata i-a adus steagul si l-a pus sa numere, ca sa nu mai uite în vecii vecilor. Evident, Adomnitei s-a suparat pe consilierii care nu l-au informat corect. Din toata aceasta afacere, cei care sufera sunt, fara îndoiala, elevii si studentii, martorii unor mascari de neînchipuit si a unor „desene animate“, demne de cartea recordurilor. De profesori, nu mai am ce sa spun. Tristetea lor este si mai adânca, deoarece cei ce au condus si conduc destinele învatamântului provin chiar din rândul lor. În consecinta, nu ne mai ramâne decât sa gasim vrajitoarele „titulare“ de la catedra care sa rupa, sa sfarme acest blestem, care se vrea tot mai milenar. (Alexandru Calmâcu)
Incep Testele Nationale pentru olimpici 

Elevii care urmeaza sa participe la olimpiadele si concursurile internationale pe disciplina vor sustine anticipat Testele Nationale si Bacalaureatul, in sesiuni speciale care incep de astazi. Astfel, potrivit Miniterului Educatiei, probele sesiunii speciale a Testelor Nationale vor avea loc la Liceul cu Program Sportiv din Cluj-Napoca, in perioada 21-25 mai, iar cele ale Bacalaureatului la Colegiul National „Unirea“ din Targu Mures, in intervalul 21-29 mai. Cei 47 de elevi ai claselor a VIII-a inscrisi pentru testarea anticipata fac parte din echipele care vor reprezenta Romania la Olimpiada Balcanica de matematica pentru juniori, Campionatele Europene de Judo pentru Cadeti si International Children’s Day. Bacalaureatul anticipat va fi sustinut de 121 de elevi care participa la olimpiadele internationale de matematica, fizica, biologie, chimie, informatica si campionatele europene de handbal, caiac-canoe, lupte, karate si baschet. (L.B.)
GÂNDUL
În sfârşit,

Cadrele didactice vor primi cei 100 de euro promişi de 2 ani

Începând cu sfârşitul lunii iunie, profesorii vor primi, în sfârşit, cei 100 de euro pentru achiziţionarea de cărţi şi programe educaţionale pe suport electronic. Deşi normele metodologice de aplicare a legii trebuiau adoptate până la sfârşitul lui ianuarie, Guvernul le-a dezbătut şi adoptat abia săptămână trecută, pe 16 mai. Astfel, până pe 30 iunie, cele 233.000 de cadre didactice trebuie să facă cereri prin care să solicite acest ajutor financiar. Suma totală alocată pentru anul 2007 ajunge la 82,250 milioane lei. Conform normelor metodologice, de acum înainte, termenul de înregistrare a cererilor va fi 1 noiembrie, urmând ca banii să fie daţi din luna ianuarie a anului viitor. Unităţile şcolare au obligaţia de a solicita inspectoratului, până la data de 10 a fiecărei luni, sumele necesare pentru luna următoare. (M.C.)

Noua secretară de stat pentru învăţământul preuniversitar

Bălan Elena Lucia - profesoară socio-umane, 52 ani

Mai multe imagini...Din moment ce PNL e la guvernare, nu e o problemă, dar lângă un ministru cu puţine competenţe şi care n-are experienţă să mai pui şi un secretar de stat, profesor de generală, e cam mult.

Bălan Elena Lucia - profesoară socio-umane, 52 ani

Nu ştiu pe ce baze s-a făcut numirea asta. Ce a făcut acea doamnă ca să ajungă secretar de stat? Având în vedere că ministrul Educaţiei e din PNL, respectiva profesoară e tot din PNL, se explică! Doar nu aducea pe cineva din opoziţie!

Alexandra Amariei - 18 ani, elevă

Nu o cunosc, dar sunt multe persoane care pleacă de jos. Nu este normal să pună pe cineva din PNL. A numit-o pe pile, adică pe interes, dar la cum se schimbă miniştrii la noi...

Andreea Baltoc - 19 ani, elevă

TRECI EXAMENELE!

Începe înscrierea la liceele vocaţionale

Elevii de clasa a VIII-a care vor să fie admişi la un liceu vocaţional trebuie să susţină probe de aptitudini, altfel nu vor fi admişi la respectivul liceu. Mihaela Florescu, inspector general adjunct al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, le explică elevilor de clasa a VIII-a etapele pe care trebuie să le parcurgă pentru a intra la liceul dorit. 

„De astăzi şi până miercuri, elevii vor lua anexele la fişele de înscriere de la secretariatele şcolilor unde învaţă şi vor merge la centrele de organizare şi desfăşurare a probelor de aptitudini. Unde sunt aceste centre vor afla de la secretariatul şcolilor lor. În Bucureşti sunt 23 de centre: 3 pentru profilul artistic (arte vizuale), 10 pentru profilul sportiv, 3 pentru profilul artistic (muzică, coregrafie, teatru), 6 pentru profilul teologic şi unul pentru profilul pedagogic. Între 25 şi 27 mai, elevii înscrişi vor susţine probele, pe 28 vor afla rezultatele, iar dacă metodologia le permite, elevii pot depune contestaţii la anumite probe. Pe 29 mai vor afla rezultatele finale. Listele cu elevii care au luat note de trecere vor fi afişate la respectivele licee şi vor fi reactualizate la 3 zile după încheierea anului şcolar, deoarece pot exista elevi repetenţi, corigenţi sau cu situaţia neîncheiată. 

Dacă un elev a promovat aceste teste, nu înseamnă că a intrat automat la liceul respectiv. El trebuie să susţină şi să promoveze Testele Naţionale şi de-abia atunci se consideră că a îndeplinit toate condiţiile necesare admiterii. Pe 30 iunie vor fi afişate listele cu candidaţii admişi pe locurile de la respectivele licee vocaţionale, în funcţie de media finală de admitere. Aceasta se calculează luând de trei ori media aritmetică a notelor obţinute la probele de aptitudini plus media de admitere (medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, între media generală de la clasele V-VIII şi media de la Testele Naţionale), totul împărţit la 4. Între 2 şi 3 iulie, candidaţii admişi îşi vor depune dosarele de înscriere şi îşi vor putea începe vacanţa. Dacă vor rămâne locuri libere la liceele vocaţionale, se va organiza o nouă sesiune de probe de aptitudini, condiţia esenţială fiind ca respectivii candidaţi să fi trecut Testele Naţionale. (Elena LARION)
Testele Naţionale pentru olimpici

Olimpicii naţionali de clasa a VIII-a vor intra în focul Testelor Naţionale mai devreme decât ceilalţi colegi. În perioada 19-25 mai, 47 de olimpici vor susţine sesiunea specială a Testelor Naţionale. Sâmbătă şi duminică se vor înscrie la Liceul cu Program Sportiv din Cluj-Napoca, pe 21 vor susţine testul scris la Limba şi literatura română, pe 22 la Matematică, pe 23 la Istorie sau Geografie, iar pe 24 la Limba şi literatura maternă. Rezultatele vor fi afişate tot pe 24, iar între orele 15.00 şi 18.00, candidaţii vor putea depune contestaţii. Rezultatele finale se vor primi pe 25 mai. Sesiunea specială a testelor se organizează pentru că în perioada în care ar trebui să se desfăşoare Testele Naţionale, în mod normal, candidaţii vor fi plecaţi la olimpiadele internaţionale. (Elena LARION)

Şefa Inspectoratului Şcolar Cluj a demisionat

Titiana Zlatior, inspectorul şcolar general al Clujului, susţinut de Partidul Democrat pentru această funcţie, a demisionat, cu data de astăzi, din motive personale. Zlătior nu a vrut să detalieze motivele gestului ei, dar ne-a mărturisit că, în ultima perioadă, la ISJ au fost mai multe controale care au împiedicat-o să-şi vadă de treabă aşa cum ar fi dorit. Concluziile acestor controale nu au fost negative, ne-a mai spus inspectorul-şef demisionar. Acum o săptămână, într-un raport prezentat de Partidul Iniţiativa Naţională, intitulat „Bocul – submultiplu al hrebenciucului”, numele Titianei Zlătior a fost pus într-un context în care s-a sugerat că a favorizat anumite societăţi în activitatea de achiziţii a instituţiei. Inspectorul ne-a declarat despre aceste acuzaţii că sunt false, lucru pe care l-a demonstrat şi în faţa organelor de control. (calina berceanu)
Elevi bucureşteni, evacuaţi din şcoli din cauza referendumului

Referendumul a dat peste cap învăţământul românesc. La Şcoala 64 „Ferdinand I” din Bucureşti elevii au fost mutaţi în alte clase decât cele în care învăţau, pentru ca secţiile de votare să fie amenajate în condiţii optime. Aceasta a fost o situaţie chiar fericită, în comparaţie cu alte cazuri! La Gr. Şc. Ind. „Gh. Asachi”, elevii învăţau liniştiţi, ieri, la amiază. La un moment dat, au venit jandarmii cu urnele şi cabinele de vot şi le-au spus elevilor şi profesorilor: „Vă rugăm să evacuaţi şcoala pentru că trebuie să amenajăm cele 4 secţii de votare!”.

 Elevii şi-au strâns frumuşel cărţile şi caietele, profesorii au încuiat cataloagele în dulapuri şi au plecat acasă, iar jandarmii s-au apucat să aşeze, una lângă alta, cabinele de vot. La Şcoala 39 chiar şi femeile de serviciu au dat o mână de ajutor la amenajarea celor 7 secţii de votare. Elevii au avut mai mult noroc şi nu au fost trimişi acasă. Doar că şi-au făcut orele pe unde au apucat: în laboratorul de informatică sau, prin rotaţie, într-o sală de clasă. La şcolile 32 şi 24, orele s-au redus la 45 de minute, pentru ca elevii să termine cursurile mult mai devreme decât în mod normal, iar la Şcoala 144 elevii care învăţau după-amiaza au fost chemaţi la ore dimineaţa. În urmă cu o săptămână, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a spus foarte clar: „Procesul de învăţământ se va desfăşura pe 18 mai în limita spaţiului disponibil, urmând a fi finalizat până la ora 18”. Din ceea ce s-a întâmplat, ieri, prin şcolile bucureştene, este clar că elevii şi profesorii nu au putut sta în calea referendumului. (elena larion)
În Anglia,

Se va reînfiinţa lectoratul de limbă română

Ministrul Adomniţei le-a propus profesorilor români care predau în Marea Britanie crearea unui mecanism prin care aceştia să îşi poată împărtăşi expertiza către instituţiile româneşti de învăţământ. La întâlnirea cu reprezentanţii Şcolii de Studii Est-Europene şi Slavone, ministrul Adomniţei a discutat despre posibilitatea reînfiinţării lectoratului de limbă română în cadrul instituţiei. (M.C.)

Conferinţa CNCSIS: Şcoli de excelenţă în jurul personalităţilor

A 9-a ediţie a Conferinţei CNCSIS, organizată între 17 şi 19 mai în parteneriat cu Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, a stat sub semnul căutării soluţiilor pentru realizarea performanţei în cercetare. Premierul României, Călin Popescu Tăriceanu,  a spus că, în 2008, guvernul va aloca cercetării 0,75 la sută din PIB (0,5 în 2007). Remarcând că a sesizat o schimbare de mentalitate în domeniul cercetării – nu mai funcţionează după sistemul sovietic, trecându-se la o competiţie de proiecte -, premierul şi-a axat discursul pe necesitatea interdependenţei funcţionale între cercetare–inovare, sectorul privat şi universităţi, „pilonul principal al dezvoltării structurale economice”. Premierul i-a anunţat pe universitari că, în curând, va fi aprobat Planul naţional de cercetare şi a ţinut să-i mulţumească secretarului de stat Anton Anton, şeful Autorităţii Naţionale pentru Cercetare, pentru eforturile sale.

Totuşi, Rezoluţia adoptată subliniază că se impune trecerea la o nouă etapă calitativă a procesului de educaţie şi cercetare. Prin restructurarea sa pe criterii de excelenţă, într-un climat de concurenţă real, finanţat pe baza indicilor de calitate, ca în UE. De asemenea, sunt necesare susţinerea adevăratelor şcoli de excelenţă create în jurul personalităţilor, ierarhizarea universităţilor după nivelul transferului de cunoştinţe, un nou cadru legislativ şi financiar, stimulativ, înfiinţarea de centre pentru valorificarea creaţiei, informatizarea întregului sistem de cercetare.

 În concluzie, spun universitarii reuniţi la Cluj-Napoca, CNCSIS trebuie reformat, şi recomandă ministerului următoarele: restructurarea comisiilor de lucru şi a competenţelor lor, redefinirea domeniilor de specialitate după model european, adoptarea criteriilor internaţionale de evaluare, selectarea experţilor evaluatori pentru 3 ani, pe criterii de vizibilitate şi moralitate, susţinerea revistelor cu factor de impact ridicat. (calina berceanu)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Olimpicii incep astazi Testele Nationale si Bacalaureatul

Sesiunile speciale ale Testelor Nationale si Examenului national de bacalaureat pentru elevii din loturile largite care se pregatesc pentru participarea la diverse competitii internationale pe discipline incep astazi.

Potrivit Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, probele sesiunii speciale a Testelor Nationale vor avea loc la Liceul cu Program Sportiv din Cluj-Napoca, in perioada 21-25 mai, iar cele ale Bacalaureatului, la Colegiul National "Unirea" din Targu Mures, in intervalul 21-29 mai.

Elevii de clasa a VIII-a inscrisi, 47 la numar, fac parte din echipele care vor reprezenta Romania la Olimpiada Balcanica de matematica pentru juniori, Campionatele Europene de Judo pentru Cadeti si International Children's Day. Ei vor sustine probele scrise prevazute in Metodologia de organizare si desfasurare a Testelor Nationale.

La sesiunea speciala a Examenului de bacalaureat 2007 sunt asteptati sa participe 121 de elevi din clasele a XII-a, inclusi in stagiile centralizate de pregatire pentru olimpiadele internationale de matematica, fizica, biologie, chimie, informatica si campionatele europene de handbal, kaiac - canoe, lupte, karate si baschet. 

Acestia vor sustine probele scrise, orale sau practice, in conformitate cu metodologia Examenului national de bacalaureat.

Ministerul Educatiei prezizeaza ca aceste sesiuni sunt devansate intrucat olimpiadele si concursurile internationale pe discipline se deruleaza, in majoritatea cazurilor, in iunie si iulie, perioada in care se organizeaza si se desfasoara Testele Nationale si Examenul de bacalaureat.

In vederea bunei desfasurari a celor doua sesiuni speciale, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a luat masurile necesare in ceea ce priveste elaborarea subiectelor, organizarea comisiilor de examen, cazarea si masa participantilor. (Stefan Popescu)

ZIUA 

Bac' si Teste nationale pentru olimpici 

Olimpicii sustin, incepand de astazi, Testele nationale si Bacalaureatul intr-o sesiune speciala, pentru a-si asigura, astfel, participarea la diverse competitii internationale pe discipline. Elevii din clasa a VII-a vor da probele la Liceul cu Program Sportiv din Cluj-Napoca, in perioada 21-25 mai, iar cei din clasa a XII-a, la Colegiul National "Unirea" din Targu Mures, intre 21-29 mai. Pentru Testele nationale sunt inscrisi 47 de elevi, care fac parte din echipele reprezentative ale Romaniei la Olimpiada Balcanica de matematica pentru juniori, la Campionatele Europene de Judo pentru Cadeti (masculin si feminin) si la International Children's Day. Astazi se sustine proba scrisa la limba si literatura romana, pe 22 mai - la matematica, pe 23 mai - la istorie sau geografie, si pe 24 mai - la limba si literatura materna. Afisarea rezultatelor va avea loc pe 24 mai, pana la ora 15.00, iar depunerea contestatiilor, pana la 18.00. Rezultatele finale vor fi afisate a doua zi.

La Bac'-ul special participa 121 elevi ce vor merge la olimpiadele internationale de matematica, fizica, biologie, chimie, informatica si campionatele europene de handbal, kaiac - canoe, lupte, karate si baschet. Probele orale incep astazi, la limba si literatura romana, pe 22 mai - la limba moderna si pe 27 mai la limba si literatura materna. Probele scrise vor incepe in data de 23 mai, cu limba si literatura romana, si vor continua in 24 mai cu proba obligatorie a profilului, 25 mai - proba la alegere corespunzatoare specializarii, respectiv 26 mai - proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Ultima proba scrisa - limba si literatura materna - este programata in data de 28 mai, cand se vor afisa primele rezultate si vor fi depuse contestatiile, iar in 29 mai, rezultatele finale. (Magda SEVERIN)
Comemorare a primilor dascali din Melinesti 

In localitatea Melinesti (Dolj) s-a consumat, ieri, un eveniment a carui forta simbolistica se ridica deasupra zarvei politice si a tumultului curselor de orice fel. Oamenii din Melinesti nu au fluturat steaguri si nu si-au pus in centrul comunei instalatii de sonorizare "de referendum". Au avut ceva mai bun de facut. Si-au cinstit inaintasii celor care le-au pus prima oara cartea in mana si lumina invataturii scolii in fata ochilor. Cu fapta, si nu cu vorba, cum fac politicienii de la Bucuresti, care-si aduc aminte de invatamantul romanesc doar trasi de maneca. Sute de oameni s-au alaturat, astfel, initiativei profesorului Florea Parvu, fostul director al Liceului din Melinesti, pentru a-i omagia pe primii statatori ai invatamantului scolar din localitate, celor care registrele anului 1890 le-au consemnat inceputurile carierei de dascali: profesorii Ilie I. Ionescu Melinescu si Zoe I. Ionescu Melinescu. Trei preoti au sfintit o troita, o fantana si o placa comemorativa pentru cinstirea acestora. (T.B.)
ZIUA DE IAŞI
Ziua Copilului
Inspectorul general Camelia Gavrilă, primarul Gheorghe Nichita, preşedintele CJ Iaşi - Lucian Flaişer, comandantul IPJ Iaşi - Liviu Zanfirescu, prof. dr. Marin Burlea - directorul spitalului Sf. Maria şi Iulian Dascălu - directorul Iulius Mall, îşi vor pierde funcţiile pentru o zi. Pe data de 1 iunie 2007, funcţiile celor menţionaţi vor fi ocupate de copii din judeţul Iaşi, din clasele V - XII. Copiii în cauză vor fi selectaţi dintre cei care vor trimite la redacţia cotidianului ZIUA de Iaşi câte o compunere în care să spună ce ar face dacă ar ocupa una dintre funcţiile enumerate. Tema concursului organizat de ZIUA de Iaşi, alături de Fundaţia Jus Civica, este:

"Ce aş face dacă timp de o zi aş fi:

- primarul municipiului Iaşi?

- preşedintele Consiliului Judeţean Iaşi?

- inspector general al Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi?

- comandantul Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Iaşi?

- directorul spitalului de copii Sf. Maria?

- directorul Iulius Mall?
Compunerile copiilor vor trebui trimise fie prin poştă, până la data de 30 mai 2007, pe adresa "Cotidianul ZIUA de Iaşi, str. Codrescu nr. 6 (intrarea prin str. Sărărie)", fie aduse la sediul redacţiei, fie pe adresa ziuacopilului●ziuaiasi.ro.

Premiile celor şase câştigători sunt în sumă de 100 RON, fiecare.

Evaluarea textelor va avea loc pe data de 31 mai, iar numele câştigătorilor vor fi publicate în ediţia din data de 1 iunie 2007. La concurs pot participa orice elevi din judeţul Iaşi, aflaţi în ciclul gimnazial sau liceal
(REDACŢIA)

Rezultatele la tezele unice
● În cursul zilei de astăzi, elevii vor afla ce note au luat la teza de la română

Astăzi, trebuie să fie afişate în şcoli rezultatele obţinute de elevii ieşeni la tezele cu subiect unic, susţinute pe 17 mai, la limba şi literatura română. O dată cu afişarea rezultatelor, elevii claselor a şaptea au scăpat în acest an de calvarul tezelor cu subiect unic ce s-au desfăşurat pentru prima dată în istoria sistemului de educaţie românesc. Rezultatele de la limba şi literatura română nu se anunţă a fi atât de strălucite, având în vedere faptul că subiectele au stârnit controverse şi în rândul profesorilor. 

Acestora li se mai adaugă şi volumul mare de subiecte ce a trebuit să fie tratat în raport cu timpul de 50 de minute, avut la dispoziţie de către elevi. La teza de la matematică, jumătate dintre elevi nu au reuşit să obţină o notă de trecere. Cu toate că subiectele au avut un grad de dificultate mediu, notele obţinute de elevii ieşeni arată că aceştia ori nu au luat în serios acest examen ori nu sunt pregătiţi suficient. Catastrofa a fost înregistrată în şcolile din mediul urban, unde procentul promovaţilor a fost de doar 41 la sută, restul elevilor obţinând note sub patru. Cu toate acestea, situaţia nu trebuie percepută ca pe o tragedie pentru că nota reprezintă 25 la sută din medie, iar o notă mică în teză poate fi remediată cu alte note din lucrări. După evaluarea situaţiei reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţan vor lua o serie de măsuri pentru reglementarea situaţiei din şcolile unde procentul de promovabilitate a fost foarte mic. În şase şcoli din judeţul Iaşi, nici un elev care a dat teza la matematică nu a reuşit să împuşte un cinci. Şcolile cu zero la sută promovaţi sunt Vânători, Mănăstirea din comuna Dagâţa, Coropceni, Hălceni, Bohotin şi Lespezi. Faptul că nota de la acestă teze nu contează decât într-o proporţie de 25 la sută în stabilirea mediei semestriale, nu îi liniştete pe reprezentanţii învăţământului preuniversitar, care vor stabili un plan de măsuri pentru elevii cu rezultate slabe. (Marilena ROJNIŢĂ)

Liceul Garabet Ibrăileanu în mare sărbătoare
● Pentru trei zile, elevii şi corpul profesoral de la Liceul Garabet Ibrăileanu vor participa la mai multe manifestări organizate de sărbătorirea zilelor şcolii

Liceul Garabet Ibrăileanu intră de astăzi în sărbătoare: elevii, şi profesorii deopotrivă, vor sărbători Zilele Şcolii, participând la o serie de manifestări şi activităţi programate pentru trei zile. Astfel, întreg colectivul de la Liceul Garabet Ibrăileanu va marca timp de trei zile personalitatea lui Garabet Ibrăileanu patronul spiritual al şcolii. Manifestările încep de astăzi cu un eveniment de mare importanţă. "Elevii vor merge la Cimitirul Eternitatea, la mormântul lui Garabet Ibrăileanu. Acolo elevii vor duce flori şi vor aprinde lumânări, după ce vor face curat la mormântul marelui Ibrăileanu", a declarat Maria Lepădatu, directorul Liceului Garabet Ibrăileanu. Tot din programul manifestărilor organizate de Zilele Şcolii mai trebuie amintit şi Simpozionul Naţional "Valenţe Europene în Educaţie" care va avea loc mâine. Tot pentru mâine au fost programate şi activităţile sportive, de competiţie a elevilor. 

Momentul cel mai aşteptat de către elevi a fost programat pentru cea de a treia zi de sărbătoare, astfel miercuri vor fi sărbătoriţi elevii liceului. "Sărbătoarea propriu zisă va fi miercuri, când vor fi premiaţi elevii liceului care au obţinut rezultate remarcabile la concursurile naţionale şi la olimpiadele din acest an şcolar. Practic, această premiere este o tradiţie în liceul nostru şi o depăşeşte pe cea de la sfârşitul anului şcolar ", a mai precizat Maria Lepădatu. Ieri, liceul a găzduit concursul de critică literară la care au participat elevi din toată ţara. Trebuie menţionat faptul că Liceul Garabet Ibrăileanu este singura unitate de învăţământ din Moldova care are profilul limbi clasice. De asemenea, ca baza materială, activitatea didactică se desfăşoară în 25 săli de clasă, trei cabinete de informatică, câte un laborator de fizică, chimie şi biologie, două cabinete de limbi moderne, un cabinet de limba şi literatura română, de dezbateri, un cabinet de psihopedagogie, un cabinet medical de medicină generală, un cabinet stomatologic, o bibliotecă informatizată, cu aproape 23.000 de volume, o modernă sala de sport şi un teren de sport. (Marilena ROJNIŢĂ)
ZIUA DE VEST
"Alma Mater", împotriva unei noi măriri salariale pentru profesorii universitari 

Nu vrea să i se mărească salariul! 

Chiar dacă se plâng permanent, profesorii universitari ar mai putea obţine din toamnă o nouă mărire salarială de 14%. Doar ei, nu şi celelalte cadre didactice din învăţământul universitar. Sindicatul "Alma Mater" din învăţământul universitar luptă ca această creştere să se facă pentru toate cadrele didactice şi este împotriva măririi decalajului între profesorii universitari şi colegii lor mai mici în grad. "Este absurd. Dacă va fi aşa, decalajul dintre profesorii universitari şi restul personalului din învăţământul universitar va exploda. Conform noii legi, profesorii universitari ar primi cu 8 - 9 milioane de lei în plus la salariu. În acest moment, profesorii universitari au un salariu de trei ori mai mare ca şi conferenţiarii. Noi nu ne opunem creşterii salariale, dar aceasta trebuie să se facă pentru toate cadrele didactice", spune Ilare Bordeşau, liderul pe zona de vest a Sindicatului "Alma Mater" din învăţământul universitar. Culmea este că Bordeaşu luptă şi împotriva lui. Recent, acesta a primit titlul de profesor universitar. "Eu aş beneficia de această mărire, dar nu este corect, eu apăr interesele tuturor categoriilor didactice şi nedidactice din mediul universitar", mai spune Bordeaşu. (O.M.)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Minerii, greva generala 

Federatia Sindicala Nationala Mine-Energie (FNME) va declansa greva generala incepand de miercuri, 23 mai, pe fondul nemultumirii ca termocentralele Turceni si Rovinari au fost trecute din subordinea Ministerului Economiei in cea a Autoritatii pentru Valorificarea Activelor Statului, acesta fiind primul pas spre privatizare. Declansarea grevei generale inseamna oprirea activitatii la societatea nationala Lignit Oltenia, urmand sa fie asigurata doar o treime din activitatea de producere a energiei electrice. Sindicatele din cadrul FNME solicita elaborarea Strategiei Energetice Nationale (SEN), dezbaterea publica a acesteia si aprobarea ei prin lege, stoparea trecerii la AVAS a complexurilor energetice fara existenta Legii privind SEN, reorganizarea activitatii de producere a energiei electrice si termice din Oltenia pe lignit, prin crearea unui singur complex energetic, negocierea cu Guvernul a unui Plan social, parte integranta a SEN, urgentarea acordarii licentelor de exploatare pentru perimetrele prezente si viitoare, unde isi desfasoara activitatea SNLO Targu-Jiu, complexurile energetice Rovinari si Turceni, stoparea acordarii de catre Agentia Nationala pentru Resurse Minerale a licentelor de exploatare in perimetrele carierelor de lignit pentru alte societati comerciale, promovarea de catre Ministerul Economiei si Finantelor a unei legi privind exproprierile necesare pentru desfasurarea activitatii de exploatare a carbunelui la suprafata, asigurarea conditiilor de munca in conformitate cu normele de protectie a muncii si cu normativele de personal. La greva generala anuntata vor participa 15.000 de salariati din sectorul minier si energetic. 
GARDIANUL
Minerii au decis greva generala 

Dupa un miting anuntat si amanat in ultimul moment, de asta data, liderii sindicali ai ortacilor gorjeni, in frunte cu presedintele Federatiei Mine-Energie, Marin Condescu, au decis declansarea, incepand cu data de 23 mai, ora 7.00, a grevei generale. „Mitingul l-am anulat tocmai penteru a nu fi politizat, asa cum si declansarea acestei greve generale a fost stabilita, din aceleasi motive, dupa desfasurarea referendumului pentru suspendarea presedintelui Traian Basescu“, a mentionat liderul minerilor, Marin Condescu. In ceea ce priveste cauzele care au generat nemultumirea sindicatelor miniere din Oltenia sunt generate de decizia de transferare, pentru a fi privatizate, a celor trei complexuri enegetice din zona, respectiv cel din Rovinari, Turceni si Craiova, in opinia liderilor, aceasta privatizare afectand locurile de munca a peste 15.000 de ortaci. (L.S.)
GÂNDUL

Strategia prezidenţială: de braţ cu sindicatele împotriva sistemului

Gândirea de pe urmă

Întrebare: „Cu cine veţi negocia noua majoritate parlamentară care să vă susţină proiectele?”  

Băsescu: „Cu PSD, cu PRM, cu  toţi”

Strategia prezidenţială: de braţ cu sindicatele împotriva sistemului

Zilele acestea, Traian Băsescu îşi va relua prerogativele prezidenţiale, pe care a fost silit să le abandoneze în urmă cu o lună. O dată întors la Cotroceni, preşedintele are de pus în aplicare câteva măsuri strategice, menite să-i asigure susţinerea politică şi civică pentru proiectele deja enunţate. 

În primul rând, el va încerca să atragă de partea sa sindicatele şi organizaţiile neguvernamentale. Surse din PD susţin că, pentru a le convinge să vină alături de el, Băsescu va organiza o serie de consultări în care le va prezenta proiectele sale pentru introducerea votului uninominal, dar şi pentru reformarea sistemului sanitar, al educaţiei şi al securităţii naţionale. „Pentru că nu are de partea sa o majoritate parlamentară, el se va îndrepta către sindicate şi ONG-uri, care, dacă vor fi de acord cu propunerile sale, ar putea să le impună Parlamentului prin presiune populară. Prin aceste acţiuni, se va crea o presiune socială şi o aşteptare mare pe proiectele prezidenţiale pe care noi le îmbrăţişăm, iar celorlalte partide le va fi foarte greu în perioada următoare”, au declarat surse democrate. Ele au mai arătat că primele întâlniri vor fi cu sindicatele, apoi cu ONG-urile şi, la urmă, vor avea loc cele cu partidele politice.

În al doilea rând, şeful statului va încerca să aplaneze conflictul cu Parlamentul. El pare să fi renunţat la ideea de a mai cere dizolvarea Parlamentului. Într-o discuţie informală cu ziariştii adunaţi în sediul de campanie al PD din Modrogan 22, care a avut loc sâmbătă noaptea, după mitingul de susţinere din Piaţa Universităţii, Băsescu a afirmat că nu îşi doreşte dizolvarea Parlamentului, deşi a fost unul din subiectele sale preferate de campanie. Mai mult, întrebat cu cine este dispus să negocieze pentru a crea o nouă majoritate parlamentară, el a spus: „cu PSD, cu PRM, cu  toţi...”. Apoi, Băsescu a nuanţat şi a spus că va discuta cu parlamentari din aceste partide, deoarece a constatat că nu au fost corect informaţi de liderii lor despre discuţiile pe care le-au avut cu el la Palat. „Am constatat că cele discutate nu au ajuns niciodată la grupurile parlamentare. Am discutat în 2005 de revizuirea Constituţiei, nu s-a întâmplat nimic, de votul uninominal, nu s-a întâmplat nimic”, a arătat şeful statului. 

Surse din conducerea PD susţin că noua majoritate parlamentară ar putea fi formată dintr-un număr foarte mare de parlamentari, care vor „emigra” din PNL, PSD, PC şi PRM. „Avem foarte multe semnale de la oameni din aceste partide care doresc să vină la noi. Ar fi o greşeală dacă le-am închide uşa în nas în această conjunctură, dar ar fi o greşeală să-i primim în partid, aşa că îi vom ajuta să se organizeze în structuri paralele cu partidele din care vor veni”, au explicat sursele. Prin „căpuşarea” partidelor adversare preşedintelui Băsescu, democraţii speră că în câteva luni ar putea fi dat jos Guvernul Tăriceanu. „În locul actualului guvern, va fi instalat un guvern de tehnocraţi care va pregăti alegeri pentru Parlamentul European, precum şi alegerile anticipate”, au mai spus sursele citate. 
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Sindicatele reclama indiferenta cu care au fost tratate in petitia transmisa autoritatilor locale si oamenilor politici
La sfarsitul saptamanii trecute, liderii sindicatelor brailene s-au intalnit la Casa Sindicatelor pentru a discuta despre degradarea tot mai avansata, economic si social a populatiei locale, dar si despre indiferenta cu care au fost tratati in petitia transmisa autoritatilor locale si oamenilor politici. Liderul Sindicatului Metal ‘94, Constantin Iarca, ne-a declarat ca sindicatele nu au fost contactate de nimeni dintre cei care reprezinta destinele acestui oras, fie autoritati locale, fie oameni politici. "Cu aceasta atitudine nu ne-au sfidat pe noi, ci pe braileni. Noi am cazut de acord sa actionam pentru a schimba fata orasului, avem unitati care nu functioneaza, ne-am saturat sa fim ignorati", ne-a declarat Iarca. El a mai spus ca dupa data de 24 mai, sindicatele, care au si sustinerea pensionarilor, sunt pregatite de pichetari si mitinguri. "Pe noi nu ne intereseaza rezultatul referendumului, fiecare voteaza cum crede, pe noi ne intereseaza situatia acestui oras, care moare  de la o zi la alta. Daca va fi nevoie, ne vom prezenta si noi cu un candidat la Primaria Braila, care sa aiba curaj si initiativa. Cibu (Constantin Cibu, actualul primar liberal al Brailei – n.n.) este cea mai mare deceptie, a ajuns primar din greseala", a mai spus Iarca. (GINA BAHOR)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Universităţile clujene fac vânătoare de creiere

Rectorii doresc sa speculeze oportunitatile financiare oferite de dezvoltarea economica

Universitatile mari din Cluj au ajuns in situatia in care au tot mai multi bani, dar numarul profesorilor de valoare este in scadere. De asemenea, numarul studentilor la specializari cum ar fi chimia ori biologia scade in continuu.

Astfel ca universitatile din Cluj isi vor schimba in aceasta toamna politica de atragere a viitorilor studenti. Esenta schimbarii consta in faptul ca studentii vor fi sfatuiti sa se implice in proiectele de cercetare conduse de profesorii lor. Practic, rectorii spera in marirea bazei de selectie pentru viitorii cercetatori. Pe de alta parte, universitatile incearca sa faca fata marii provocari economice. Concret, sa poata furniza firmelor din regiune specialistii ceruti de antreprenori. Printre ei se numara mari concerne precum Nokia, Emerson sau Ericsson, care investesc in Cluj. Presedintele CNCSIS, Ioan Dumitrache, a recunoscut ca cercetarea din cadrul universitatilor romanesti nu duce lipsa de fonduri, ci de oameni. Criza este mai acuta in domeniul tehnic. Desi, in ultimii ani, la  politehnicile din tara numarul candidatilor la admitere a inregistrat o usoara crestere, "in viitorii 10-15 ani, Romania se va confrunta cu o criza de ingineri. Astfel ca multe dintre facultati vor fi inchise", a declarat fostul consilier prezidential Alexandru Mironov, participant la conferinta CNCSIS care a avut loc vineri si sambata la Cluj. 

"Integrarea europeana a cercetarii presupune (...) atragerea in sistem a celor mai talentati oameni, implementarea unor mecanisme de promovare si sustinere a excelentei, finantarea adecvata bazata pe indicatori de calitate", a declarat rectorul Universitatii Babes-Bolyai, Nicolae Bocsan. (daniel sârbu)

ALTE ŞTIRI

GARDIANUL
Un elev din Suceava a murit dupa ce a fost batut in sala de clasa 

Violenta in scoli atinge cote ingrijoratoare

Un elev în vârsta de 16 ani, din Suceava, a murit dupa aproape o saptamâna de chinuri groaznice, in urma loviturilor pe care le-a primit de la doi colegi de scoala mai mari în sala de clasa în care învata. Totul a pornit de la faptul ca baiatul jignise o colega.

Tragica povestea a inceput vineri 11 mai, la Grupul Scolar Dumbraveni din judetul Suceava, unde nefericitul copil, Florin Costel Anton, era elev în clasa a VIII-a. Potrivit colegilor de clasa, baiatul ar fi deranjat-o pe una dintre elevele din clasa a VII-a, Dorina, adresându-i unele cuvinte jignitoare. Imediat fata si-a chemat varul, si el elev la aceeasi scoala, cerându-i sa ii dea o lectie celui care o deranjase. „Calin Podaru, varul fetei, împreuna cu un alt elev, Ciprian Tanasa, au tabarât peste el (n.r., Florin Costel Anton) în clasa. L-au lovit cu pumnul în nas, la coaste, în ceafa, iar din cauza ultimei lovituri, Florin a cazut si s-a lovit cu capul de banca. Apoi ne-au amenintat ca nu cumva sa spunem ce am vazut, si au plecat în fuga“, spunea ieri, la înmormântare unul dintre colegii baiatului. 

A doua zi si-a serbat ziua de nastere

De aici firul povestii capata o turnura aproape incredibila. Nici baiatul, nici colegii sai nu au suflat o vorba despre incident. Ajuns acasa, baiatul si-a mai revenit putin din starea în care se afla si intrucat nu prezenta semne vizibile ale unor lovituri, parintii nu au banuit nimic. „A doua zi dupa bataie, sâmbata, a fost ziua lui. I-am facut tort, am mers apoi la lucru pe câmp. Duminica deja a început sa se simta rau, iar luni l-am dus la dispensar, de unde am fost trimisi la spital, la urgente. Imediat, baiatul a fost operat pentru a i se extirpa un hematom. Miercuri, dupa operatie, am aflat ca starea lui era deja grava si a fost trimis la Iasi“, spune printre nadufuri Anisoara Anton, mama baiatului. Imediat ce a aflat vestea, femeia a plecat catre Iasi, unde s-a îngrozit de ce a vazut. „Când am ajuns acolo era tot umflat, abia mai vorbea. Doctorul mi-a spus ca va fi operat în trei-patru zile. A doua zi, joi dimineata, când m-am dus sa-l vad, mi-au spus ca a murit“, spune cu ultimele puteri femeia, cufundându-se apoi într-un lung bocet. Cercetarile politiei în acest caz sunt abia la început. În cursul zilei de ieri, o echipa a Serviciului de Investigatii Criminale din cadrul Inspectoratului de Politie Judetean Suceava, coordonata de un procuror, a preluat ancheta. 

Elevii sunt terorizati de colegii mai mari

La Grupul Scolar Dumbraveni, unitate de învatamânt în care învata peste 1.500 de elevi, sunt probleme deosebite, deseori elevii fiind terorizati de colegii mai mari, sau de tineri din afara scolii, care îi agreseaza si îi deposedeaza de diferite bunuri. Un caz elocvent în acest sens este cel al lui Bogdan Faraon, un tânar în vârsta de 20 de ani din localitate. Acesta intra adesea prin scoala, ameninta si terorizeaza elevii, fiind un adevarat stres pentru elevi. Printre altele, a batut si lasat fara telefonul mobil un profesor, iar recent a terorizat un elev care a avut curajul sa-l reclame la politie pentru ca l-a deposedat prin violenta de telefonul mobil. Cercetarile politiei în cazul decesului elevului sunt înca la început. În cursul zilei de astazi, o echipa a Serviciului de Investigatii Criminale din cadrul Inspectoratului de Politie Judetean Suceava, coordonata de un procuror, va prelua ancheta. (Florin Paiu)
GÂNDUL

Marius Barat, clasa a XII-a, la Colegiul Naţional de Informatică din Piatra Neamţ:

„În Parlamentul European nu ţipă, nu se ceartă nimeni, nu e ca la noi”

De Ziua Europei, 23 de elevi şi studenţi din Piatra Neamţ au dat curs invitaţiei europarlamentarului Silvia Ciornei de a vizita Bruxelles-ul şi Parlamentul European

„În Parlamentul European nu ţipă, nu se ceartă nimeni, nu e ca la noi”

- Cum te-ai simţit când ai intrat în Parlamentul European? 

- Chiar nu mi-am imaginat vreodată să ajung să văd Parlamentul European. E impresionant să ştii că eşti în sala unde se hotărăşte destinul Europei. Noi am fost pe la 9,30 dimineaţa şi cred că am stat în jur de 30 de minute în sala de vot. Nu erau prea mulţi europarlamentari prezenţi, doar vreo 25-30. Se dezbătea un proiect de dezvoltare regională. Ni s-a explicat şi de ce nu erau atât de mulţi: la dezbateri participă numai cei care doresc să ia cuvântul. Restul pot urmări dezbaterile din birourile personale, timp în care lucrează la altceva. Mi se pare normal aşa. Ei preferă să nu meargă, decât să meargă şi să doarmă. Mi-a plăcut foarte mult faptul că toţi erau foarte punctuali. Când luau cuvântul, li se spunea de la început: ai la dispoziţie 3 minute sau 5 minute. Şi respectau acest timp impus.

 - Aţi stat în sală şi în timpul votării?

- Nu, nu aveam voie. Dar am urmărit votul dintr-o altă sală. Veniseră toţi la costum, erau bine dispuşi. La noi, toţi ţipă, toţi se ceartă. Acolo, toţi sunt drăguţi, când îşi dau cuvântul unui altuia îşi mulţumesc.

- Ce aţi mai vizitat la Parlamentul European?

- Am fost în biroul doamnei Ciornei şi al doamnei Karin Jorgensen, europarlamentar din Danemarca. Erau foarte mulţi vizitatori, de toate vârstele. În sala de vot există cam 100 de locuri speciale pentru vizitatori, undeva mai sus. La fiecare loc există un panou de comandă, de unde poţi selecta limba şi volumul şi ţi se poate traduce ceea ce se discută. De altfel, tuturor europarlamentarilor li se  poate traduce în căşti ceea ce se discută. Am fost şi la cantina pentru vizitatori a Parlamentului. Arată mai bine ca multe restaurante de la noi. Am înţeles că şi europarlamentarii au cantina lor, unde mănâncă şi au aceeaşi mâncare şi acelaşi sistem de servire –  împinsul tăvii. Şi am mai fost în sala presei, unde au birouri în formă circulară şi laptop-uri cu conectare la Internet. 

- Cum ţi s-a părut Bruxelles-ul?

- E foarte frumos, foarte curat. În Grand Place, unde sunt numai clădiri vechi, erau foarte mulţi turişti, foarte multe magazine cu suveniruri şi cu ciocolată. Am fost şi la catedrală, la palatul regal, la Muzeul Instrumentelor Muzicale. Parcurile erau foarte frumoase. 

- Te bate gândul să devii europarlamentar?

- Nu, nu îmi place politica... (miruna covaci)
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