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STIREA ZILEI

Adomnitei incalca legea invatamantului
ÎNVATAMÂNT

CURENTUL

Adomniţei încalcă legea învăţământului

Săptămâna trecută, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului a dispus reducerea cu 10 la sută a numărului de locuri de la Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi care vor fi finanţate de la bugetul de stat pentru admiterea în anul universitar 2007/2008. Din acest motiv, conducerea universităţii va acţiona în judecată ministerul, pe care îl acuză că nu a respectat termenul legal până la care instituţiile de învăţământ superior urmau să anunţe cifrele de şcolarizare pentru anul şcolar 2007/2008 şi că a redus drastic numărul de locuri acordate universităţii pentru admiterea din această vară, fără a avea un motiv întemeiat. Conducerea universităţii va ataca în instanţă Ordinul MECT nr. 1077/23 mai 2007, care încalcă Legea învăţământului 84/1995, care prevede că cifrele de şcolarizare pentru învăţământul superior trebuie făcute publice cu cel puţin şase luni înainte de începerea anului universitar.Cornelia Popescu

ÎNSCRIERI. De astăzi până pe 15 iunie, părinţii îşi pot înscrie copiii în grupa mică la grădiniţele de stat, potrivit calendarului Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT). Conform datelor oficiale, în acest an, în Bucureşti sunt înregistraţi 57.537 de copii de vârstă preşcolară între 3 şi 7 ani. Dintre aceştia, 33.969 de preşcolari sunt înscrişi în 181 de grădiniţe

CRONICA ROMANA

In Bucuresti, 80.000 de copii vor la gradinita

Parintii isi pot inscrie copiii in grupa mica la gradinitele de stat incepand din data de 1 iunie, pana pe 15 iunie, potrivit calendarului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Reinscrierea prescolarilor intr-o grupa superioara s-a incheiat ieri. Conform datelor oficiale, in acest an, in Bucuresti, sunt inregistrati 57.537 de copii de varsta prescolara intre 3 si 7 ani. Dintre acestia, 33.969 de prescolari sunt inscrisi in 181 de gradinite.

Inspectorul general al Capitalei, Cristian Alexandrescu, a declarat, ca si in cazul in care deficitul de 10.000 de locuri in gradinite ar fi rezolvat pana la sfarsitul anului 2008, peste alti doi ani cererea de locuri ar depasi oferta, datorita cresterii demografice continue. Cristian Alexandrescu a precizat ca, in acest an scolar, planul de scolarizare pentru gradinite a fost suplimentat cu 109 grupe ce cuprind 2.562 de prescolari. Astfel, potrivit datelor Institutului National de Statistica, in prezent exista 80.000 de copii cu varste intre 0 si 4 ani, care ar urma sa se inscrie in gradinite. Inspectorul general declara ca, impreuna cu Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului si Prefectura Capitalei, s-a incercat gasirea de solutii de rezolvare a problemei deficitului de locuri in gradinite. Una dintre masuri ar fi extinderea pe orizontala si pe verticala a actualelor gradinite. Inspectorul general a precizat ca, desi numarul de copii din fiecare grupa trebuia sa fie de 20, educatoarele au acceptat si cate 35-40 de copii. Criteriile dupa care se vor face inscrierile copiilor sunt apropierea gradinitei de domiciliu, existenta fratilor sau surorilor in gradinita si cat de aproape este de unitate serviciul parintilor.

Gradinitele particulare, ca solutie pentru criza locurilor

Inspectoratul Scolar al Municipiul Bucuresti propune ca statul sa plateasca o parte din taxele de scolarizare de la gradinitele particulare pentru parintii care nu 

si-au mai putut inscrie copiii la gradinitele de stat, din cauza lipsei locurilor. Potrivit datelor ISMB, in Bucuresti exista in prezent 63 de gradinite acreditate de ARACIP sau autorizate de Ministerul Educatiei, inainte de infiintarea ARACIP-ului. Taxele de scolarizare de la o gradinita particulara sunt intre 500 si 700 lei lunar, in conditiile in care un parinte plateste la o gradinita de stat cu program prelungit 120 lei pe luna, bani din care se asigura trei mese pe zi copiilor. In Bucuresti, in acest an sunt inregistrati 57.537 copii de varsta prescolara (3-7 ani). Dintre acestia, sunt cuprinsi in gradinite 33.969 copii. Planul de scolarizare aprobat de conducerea MECT a fost de 24.500 copii. De asemenea, in Capitala functioneaza in prezent un numar de 179 de gradinite, din care 148 au personalitate juridica, restul de 31 gradinite sunt arondate scolilor.

EVENIMENTUL ZILEI

EDITIA DE MOLDOVA

VASLUI. Scoala generala de ciclu primar din localitatea vasluiana Târzii, unde invata peste 100 de copii, a ars in intregime, in noaptea de miercuri spre joi. Focul a izbucnit de la un scurtcircuit produs la instalatia electrica, la care erau facute improvizatii. Flacarile au mistuit in intregime imobilul, in suprafata de 250 de metri patrati, format din cancelarie si sase sali de clasa. (Mara Popescu)

GANDUL

Şcoala – locul în care nu ai apă de băut

În clasa întâi, elevul român studiază 20 de ore pe săptămână: 8 discipline obligatorii. În clasa a IV-a 24 de ore, 26 de ore în clasa a V-a, 28 în a VI-a şi 30 în clasa a VIII-a. La liceu, studiază 37 de ore pe săptămână, în funcţie de profilul liceului şi 15 discipline şcolare.

Şcoala elevului român, după cum o arată datele Ministerului Educaţiei, nu arată prea grozav. La începutul anului şcolar, 9.429 de şcoli aveau autorizare sanitară, alte 2.970 erau în curs de autorizare, iar 4.550 nu aveau această autorizare. 

În aproape 13% din şcolile din România, copiii vin cu sticluţa de apă de acasă pentru că în şcoală nu există alimentare cu apă, în alte 47% apa este adusă cu găleata de la fântânile din apropiere, iar în restul de 40% elevii chiar au apă la robinet. 

Elevul român continuă să meargă la wc-ul din fundul curţii în 70% dintre şcoli şi doar în cazul a 30% dintre unităţi el are grupul sanitar în incinta clădirii. Nici la capitolul încălzire, elevii români nu beneficiază de servicii mai bune. Femeile de serviciu sunt nevoite să vină la şcoală la 5-6 dimineaţa pentru a aprinde focul în cele 74% de şcolile dotate cu sobe de teracotă. Doar în 5.863 de şcoli există încălzire centralizată. La capitolul geamuri de termopan, doar 11% din şcoli au astfel de dotări, restul de 89% avănd, în continuare, geamuri clasice. 

În România, există 8.595 de unităţi şcolare cu personalitate juridică, dar aceste date au fost aplicate de MECT, anul trecut, pentru aproape 23.000 de unităţi care includ toate clădirile destinate învăţământului preuniversitar. (E.L.)

Unii dintre copiii României nu au identitate, chiar dacă au împlinit vârsta de 14 ani. Cauza? Neglijenţa părinţilor (21%), lipsa de timp a părinţilor (10%), comoditatea sau dezinteresul aceloraşi părinţi (9%), sau lipsa banilor (19%) (Raportul Consiliului copiilor SPUNE)

O generaţie tupeistă şi needucată?

România are 4.600.000 de copii, două treimi dintre aceştia aflându-se în mediul urban. În anul 2005, 648.000 erau educaţi în grădiniţe, cu 4% mai mulţi decât în anul 1997, 932.000 în şcoala primară, în scădere cu 32% faţă de 1997, şi 949.000 în gimnazii, cu 19% mai puţini faţă de acelaşi an. (R.F.)

Copilul anului 2007 iubeşte banii, nu dă doi bani pe şcoală şi pe dascăli, pentru el cariera este mai importantă decât întemeierea unei familii şi ştie că face parte dintr-o generaţie tupeistă şi needucată suficient. 

Pentru generaţia tânără, şcoala vieţii este mai importantă, decât ce se studiază la şcoală, iar vedetele, politicienii şi afaceriştii sunt modele de viaţă mai puternice decât profesorii. Cei 7 ani de acasă rămân cei mai importanţi în formarea individului şi sunt urmaţi de şcoala vieţii şi, de-abia după aceea, de educaţia primită la şcoală. Educaţia şi distracţia/petrecerea timpului liber sunt deopotrivă importante pentru copii, ei alocându-le aproape acelaşi timp.

 Din banii pe care îi câştigă sau îi au de la părinţi, copiii îşi cumpără îmbrăcăminte, încălţăminte şi cosmetice. Restul sunt investiţi în petrecerea timpului liber şi în pregătirea şcolară şi profesională. În timpul liber, elevii se întâlnesc cu prietenii, urmăresc emisiuni de televiziune şi navighează pe internet. Foarte rar, ei merg la spectacole sau la expoziţii. 

Copiii nu au o părere prea bună despre generaţia lor, considerându-se iresponsabili, inconştienţi, fără voinţă şi fără grija zilei de mâine. Pe lângă acestea ei cred că sunt needucaţi, prost crescuţi, impertinenţi şi tupeişti. Faţă de adulţi şi vârstnici, ei au o atitudine de înţelegere şi ajutorare, dar, în mare parte, ei consideră că au mai degrabă relaţii formale, superficiale şi conflictuale cu aceştia.

Când se gândesc la viitor, elevii români se gândesc că, mai întâi, trebuie să se realizeze profesional, şi de-abia apoi să-şi întemeieze o familie. Cariera şi-o vor alege pentru că sunt interesaţi de profesie, salariu şi cred că au talent, iar cele mai importante atu-uri în găsirea job-ului sunt experienţa, pilele şi diplomele.

Chiar dacă tinerii cred că este bine să ai o familie, jumătate dintre ei cred că partenerii pot trăi şi în concubinaj. Copiii merg la biserică uneori, în principal, pentru a participa la slujbe, la marile sărbători religioase sau pentru a se reculege.Elena Larion

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Corina a recunoscut

Corina a recunoscut in fata procurorilor ca avea o relatie cu fostul sau elev, inca din vara anului trecut. 

 Audieri-maraton la Parchetul Tribunalului Bucuresti, in cazul tanarului de 19 ani care s-a sinucis, in urma cu o saptamana, din dragoste pentru profesoara de limba romana.
Sase martori au raspuns intrebarilor anchetatorilor, dupa ce, cu o zi in urma, Corina Vasile si sotul ei, Dragos, au fost audiati in calitate de martori. 

Potrivit unor surse judiciare, niciuna dintre cele sase persoane nu l-a vazut pe Bogdan Costache aruncandu-se de la etaj. „Toti cei sase au ajuns acolo dupa ce tanarul cazuse. Am incercat sa aflam de la ei daca l-au vazut atunci pe sotul Corinei, insa niciunul nu l-a observat prin preajma in momentul producerii tragediei”, sustin sursele citate. 

Bogdan ameninta frecvent ca se va sinucide

Ea a adaugat ca tanarul o ameninta frecvent ca se va sinucide daca povestea de dragoste dintre ei se va sfarsi si a precizat ca, in ultima perioada, baiatul era foarte trist. 

Intre timp, situatia acesteia ii pune in incurcatura pe colegii sai de la Liceul Teoretic „Lucian Blaga”. Directorul liceului, Radu Vasile, a spus ca profesoara i-a anuntat ca vrea concediu, dar ca n-a reusit sa-si depuna cererea.

„Ce, se poate misca?! Trebuie sa schimbam orarul. Suntem intr-o situatie delicata. O sa incercam sa acoperim orele ei, pentru ca nu mai vine la scoala pana se rezolva problema in care e”, a explicat directorul. El a adaugat ca, deocamdata, Corina Vasile este trecuta absent in condica profesorala si ca se vor consulta cu Departamentul juridic de la inspectorat pentru a rezolva problema legal. 

Pe forumul http://portal.edu.ro, la sectiunea de discutii deschisa special pentru a dezbate cazul „Bogdan si Corina”, tineri si dascali isi dau cu parerea despre relatia profesor-elev si etica profesionala a Corinei Vasile.

„Nu credeti ca face de ras invatamantul si atatea cadre didactice de bun-simt care lucram in acest domeniu?”, este numele temei care face subiectul principal de discutie. „Cred ca meseria de dascal nu o mai reprezinta si poate incerca cu cea de „peste” eventual”, crede „doc”.

„Monte” insa este de parere ca „fiecare om crede ce vrea, spune ce vrea, face ce vrea. Asa chiar daca ar fi avut relatii sexuale nu avem ce sa comentam. Repet: orice om este liber sa faca ce vrea. Legal, fireste”. Andreea Ciuperca 

GARDIANUL

Colegii de liceu au scos-o basma curata pe Corina, profa de amor fatal 

Profesoara de româna de la Liceul „Lucian Blaga“ din Bucuresti, care s-a implicat într-o poveste de dragoste cu un elev de 18 ani, a fost scoasa  basma curata.

Potrivit Inspectoratului general al municipiului Bucuresti,  Corina Vasile, care este profesor de româna suplinitor, cu definitivatul luat si norma întreaga, nu poate fi pedepsita decat de catre o comisie intrunita la nivelul liceului unde aceasta preda. Colegii „profei“ Corina au considerat insa ca faptele ei nu sunt „destul de convingatoare“ pentru a fi constituita o comisie care sa judece situatia disciplinara a profesoarei amorezate. Consiliul profesoral s-a întrunit înca de marti si a considerat ca nu este nevoie cercetarea cazului pe linie profesionala, deoarece a fost vorba despre viata privata a profesoarei. În cazul profesoarei de româna, Corina Vasile, de la Liceul „Lucian Blaga“ din Bucuresti, care s-a implicat într-o poveste de dragoste cu un elev de 18 ani, Bogdan Costache, colegii de catedra, factorii de raspundere din administratia învatamântului si sindicatele din invatamant îi iau apararea. Potrivit Inspectoratului general al municipiului Bucuresti, Corina Vasile, care este profesor de româna suplinitor si cu definitivatul luat si avea norma întreaga la o catedra de la Liceul „Lucian Blaga“, nu poate fi pedepsita decat de catre o comisie intrunita la nivelul liceului unde aceasta preda. Numai ca, spre surpriza generala, colegii „profei“ Corina au considerat ca faptele ei nu sunt „destul de convingatoare“ pentru a fi constituita o comisie care sa judece situatia disciplinara a profesoarei amorezate. In acest sens, comisia cu pricina nu s-a mai constituit si, potrivit regulamentelor care guverneaza invatamantul romanesc, Corina Vasile este mai alba decat „Alba ca Zapada“. „Situatia colegei noastre este una foarte delicata. Consiliul profesoral s-a întrunit înca de marti si a considerat ca nu este nevoie de înfiintarea nici unei comisii administrative la nivelul unitatii de învatamânt, care sa cerceteze cazul pe linie profesionala, deoarece profesoara Corina a avut, din septembrie si pâna în prezent, un comportament deosebit la catedra. Acum este vorba de viata ei privata“. Cat despre statutul „profei“ care de cateva zile nu a mai trecut pragul scolii unde presta, si acesta este destul de incert si la limita legii. „De trei zile nu a mai venit la scoala si mi-a telefonat ca îsi depune cerere de concediu fara plata, dar nu poate iesi din casa. Pâna nu am documentul, nu stiu ce sa fac“, s-a lamentat Radu Vasile, directorul Liceului „Lucian Blaga“, „uitand“ prevederile Codului Muncii care stipuleaza ca, dupa trei zile de absente nemotivate, salariatul este concediat. Surprinzator, de partea profesoarei imbarligate intr-un „amor interzis“ cu un elev sunt si reprezentantii sindicatelor din învatamânt, care flutura cu elan drapelul „ dreptului la viata privata“ al dascalului. De parca, odata iesita pe poarta scolii, profesorul nu mai trebuie sa respecte regulamentele si conduita sa: „Intr-adevar nu este profesional ceea ce a facut ea, dar nu trebuie blamata, nu trebuie pusa la zid. Este dreptul ei la viata intima, adolescentul era major si nu era elevul ei. Toata lumea sare la gâtul ei, atât timp cât si parintii baiatului stiau de aceasta relatie. Nimeni nu s-a revoltat la cazul Monicai Gabor, actuala Columbeanu“, ne-a declarat Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei sindicatelor „Spiru Haret“, care, in pledoaria sa, a „incurcat borcanele“, omitand faptul ca in cazul „Irinel&Monica“ nu era vorba de un amor dintre un profesor si un elev. În concluzie, potrivit legislatiei care guverneaza invatamantul autohton, in cazul Corina nu se poate lua nici o decizie pe cale administrativa pâna când nu se pronunta autoritatile abilitate care ancheteaza aspectele penale ale cazului. Asta, desi Regulamentul de organizare si functionare a unitatilor de învatamânt preuniversitar din 2005 prevede clar la articolul 84, alin. 6: „Personalului din învatamânt îi este interzis sa desfasoare actiuni de natura sa afecteze imaginea publica a elevului, viata intima, privata, familiala a acestuia“. De asemenea, la aliniatul 3, se mai stipuleaza: Personalul din învatamânt trebuie sa aiba o tinuta morala demna în concordanta cu valorile educationale care le transmit elevilor“. Mai pe romaneste, „corb la corb nu-si scoate ochii“, iar pentru colegii sai „profa de amor“ este un „angel radios“.

Alexandru Calmâcu

GANDUL

Pentru că a îndrăznit să dea un 4,

Un profesor de matematică a încasat un pumn de la un părinte cu Audi

Un nou caz de violenţă s-a petrecut miercuri, la Şcoala 56 „Josse Marti”, din Bucureşti. De această dată, bătăuşul nu a fost un elev, ci un părinte. Profesorul de matematică Gabriel Simion a primit un pumn în faţă de la un părinte nervos,  doar pentru că îi pusese nota 4 fiicei acestuia, care nu îşi învăţase lecţia predată în urmă cu două zile.  Nicolae Marinache, tatăl elevei de clasa a VI-a, a venit miercuri după-amiază la şcoală, deoarece fiica lui i-a dat telefon să-i spună că profesorul i-a pus nota 4 şi că o terorizează.  

Părintele a venit nervos, în maşina sa Audi A6, alături de soţie. I-a cerut explicaţii dirigintei, dar, pentru că era nervos şi agitat, diriginta a refuzat să discute cu el. Respins, omul s-a mâniat şi mai tare şi l-a căutat pe profesorul de matematică prin şcoală. L-a găsit într-o clasă, în pauză. Nicolae Marinache era foarte nervos, a ţipat la profesor în faţa elevilor, apoi l-a tras de mână de nenumărate ori pe profesor, care încerca să se apere şi să iasă din clasă pentru a chema paza, după cum a spus directoarea adjunctă a şcolii, Rozica Ştefan. Acelaşi lucru s-a întâmplat în timp ce aceştia coborau scările, până când s-au întâlnit cu directoarea adjunctă. „Chemaţi poliţia, pentru că acest om mă agresează fizic şi verbal!”, a strigat profesorul care, după ce a încasat un pumn, a reuşit să scape de agresor. Între timp, doi elevi, speriaţi de actele de violenţă la care au asistat, le-au cerut paznicilor să cheme poliţia. În scurt timp, un echipaj al poliţiei a venit în şcoală pentru a aplana conflictul. Agenţii nu au făcut decât să asiste la discuţia dintre părinte şi directoarea adjunctă, deoarece profesorul agresat nu a depus plângere împotriva părintelui. „Părintele a strigat că noi, profesorii, ne-am învăţat să avem părinţi care tremură în faţa noastră şi care nu au curaj să facă nimic! Nu este normal ca părinţii să vină la şcoală să dea cu pumnu-n masă pentru a ne speria. Noi vom pune note, în continuare, în funcţie de cât ştie copilul”, a spus directoarea Rozica Ştefan. Aceasta a adăugat că, marţea viitoare, îi va chema pe părinţi la şcoală pentru a discuta despre ceea ce s-a întâmplat. Elena LARION 

Modelele şi profesiunile inimii lor

Modelele adolescenţilor sunt Gigi Becali şi Irinel Columbeanu, Andreea Marin şi Adrian Minune ori vedetele de telenovele. Când sunt mici (10, 12 ani) îşi doresc să devină vedete, cântăreţi sau actori. Abia la pubertate şi adolescenţă (15-18 ani) devin mai realişti şi-şi doresc să devină jurnalişti. Pe locul doi, în topul visurilor de „când voi fi mare” (la ambele grupe de vârstă), se află profesiile de doctor, profesor, constructor.(M.M.V.)

Banii de buzunar – de la nici un leu la 6 milioane

Câţi bani de buzunar au elevii români? Cei din familii înstărite cheltuie în jur de 6-7 milioane de lei, lunar, dacă nu şi mai mult, în funcţie de buzunarul părinţilor. Există copii care au şi conturi prin bancă, iar când vor să-şi cumpere ceva, merg cu unul dintre părinţi şi îşi scot suma dorită. La polul opus, sunt şi copii care, dacă au o sută de mii pe săptămână, sunt foarte fericiţi. Îşi pot scoate alocaţia singuri şi o pot cheltui cum vor. Doar că nici alocaţia nu înseamnă cine ştie ce: doar 25 de lei, pe lună. Aceşti bani nu le ajung nici pentru două abonamente, unul pentru transportul la suprafaţă şi unul pentru metrou. (E.L.)
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