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MINISTRUL Adomniţei vrea să desfiinţeze testele naţionale

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

(Ultima oră)

Adomniţei vrea să desfiinţeze testele naţionale

Ministrul educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, a declarat azi că testele naţionale vor fi desfiinţate şi vor fi înlocuite cu tezele cu subiect unic. Potrivit ministrului, prima generaţie care va intra în gimnaziu în acest an va fi şi prima generaţie care nu va mai susţine testele naţionale. 

"Testul naţional este un examen anacronic, mai ales că sunt obligatorii 10 clase. Tezele cu subiect unic le vom extinde", a spus Adomniţei.

În opinia acestuia, testele naţionale reprezintă un examen care supune copilul unui stres foarte mare, pe o perioadă scurtă, ceea ce nu-i face bine nici la sănătate.

"Vom face tezele cu subiect unic semestrial, de la prima clasă de gimnaziu. Optăm pentru teze, întrucât, chiar dacă un copil ar avea pe parcursul gimnaziului o cădere, aceasta nu va conta prea mult, cum contează acum, în cazul în care ar avea o cădere la una dintre probele testelor naţionale", a explicat ministrul educaţiei, care a subliniat că pachetul de legi privind educaţia va fi finalizat până la 1 septembrie.

Adomniţei a spus că ministerul s-a descurcat foarte bine la organizarea testelor naţionale. "Ministerul a avut o prestaţie deosebită în ceea ce priveşte desfăşurarea testelor naţionale", a afirmat Adomniţei. El a afirmat că unul dintre avantajele testelor naţionale a fost acela că subiectele au putut fi aflate de pe internet. Elevii, în cele mai multe cazuri, au cerut profesorului să le predea rezolvarea subiectelor, iar dascălul a parcurs, astfel, toată materia. (redacţia)
A început examenul de Bacalaureat

Absolvenţii de liceu au început azi examenul de bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2007, cu prima probă, cea la limba şi literatura română. 

Proba orală a examenului de bacalaureat se desfăşoară anul acesta în zilele de 25 şi 26 iunie, iar candidaţii vor intra în sala de examen în ordinea afişată la centrele de examen, respectându-se ora prevăzută de comisie pentru fiecare grupă. 

Pentru probele orale, candidaţii vor extrage un singur bilet, însă aceştia au dreptul la un al doilea bilet, caz în care nota va fi scăzută cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrală în maximum 10 - 15 minute. Un candidat se consideră „promovat" la proba orală/practică dacă a obţinut minimum nota finală cinci la respectiva probă. 

Probele orale sunt eliminatorii. Candidatul care a obţinut o notă sub cinci sau nu s-a prezentat la o probă orală este declarat „respins", respectiv „neprezentat" la examenul de bacalaureat şi nu mai participă la probele următoare. 

La probele orale şi practice nu se admit contestaţii, cu excepţia probei de dicteu melodic şi armonic, de la profilul artistic-muzică. 

Desfăşurarea probelor orale are caracter public. În unele situaţii, preşedintele poate dispune întreruperea examinării şi eliminarea din sală a persoanelor cu atitudine şi comportament necorespunzătoare. 

Pentru sesiunea iunie-iulie 2007 a acestui examen s-au înscris aproximativ 191.000 de elevi, repartizaţi în 571 centre de examen. Lucrările candidaţilor la probele scrise vor fi evaluate în 151 de centre regionale.  Probele orale vor continua în zilele de 26 şi 27 iunie cu limba şi literatura maternă, respectiv 27 iunie şi 28 iunie - limba şi literatura modernă. Prima probă scrisă la limba şi literatura română va avea loc vineri, 29 iunie. 
Testele naţionale s-au terminat, începe bacul 

Părinţii şi copiii au aşteptat cu sufletul la gură. În timp ce foştii şcolari se pregătesc acum de admiterea la liceu, absolvenţii acestuia încep astăzi examenul de maturitate 

Peste 230.000 de absolvenţi au răsuflat ieri uşuraţi (mai mult sau mai puţin...) la afişarea rezultatelor de la testele naţionale ale lui 2007. La o primă impresie, produsă de rezultatele parţiale făcute publice duminică, rezultă o promovabilitate superioară anilor anteriori. La proba orală de limba şi literatura română de astăzi şi-au anunţat participarea în jur de 200.000 de aspiranţi la bacalaureat. 

În Tulcea, procentajul celor care au trecut de testele naţionale este cu şase la sută mai mare faţă de cel din 2006. ’’Cred că şi modul de desfăşurare a examenului din acest an a contribuit la creşterea gradului de promovabilitate. Anul trecut, elevii au avut parte de elementul surpriză la probe, dar anul acesta au fost făcute publice peste o sută de variante de probe’’, a menţionat şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean, Mihai Stroe. 
Şi elevii din judeţul Gorj care au susţinut testele naţionale au obţinut rezultate mai bune anul acesta, comparativ cu anul trecut. Promovabilitatea a fost de 86,4%, cu patru procente mai mare faţă de vara anului trecut. 

În Mehedinţi, din totalul de 3.100 de elevi înscrişi la testele naţionale, doar şapte au obţinut media 10, 647 dintre ei au picat cu note chiar şi de trei, iar 81 de elevi nu s-au prezentat la examen. 

Procentajul de promovabilitate este de 78,56%. Aproximativ 70% din elevii gălăţeni au reuşit să obţină o notă de trecere la examenele abia încheiate. S-au obţinut opt note de 10, pe întreg judeţul. 

Din această dimineaţă, este rândul absolvenţilor de liceu să intre în examene. Seria verificărilor începe cu proba orală de limba şi literatura română, la care şi-au anunţat participarea în jur de 200.000 de candidaţi. 

Băiatul lui Geoană, mai tare decât băiatul lui Năstase 

Alexandru Geoană, fiul lui Mircea Geoană, a luat o notă mai mare la testele naţionale decât Andrei Năstase, băiatul lui Adrian Năstase. Alexandru Geoană are media 9,50 la Testele Naţionale, iar Andrei Năstase are o medie de 8,50. Fiul lui Mircea Geoană are şi media de admitere la liceu mai mare decât cea a băiatului lui Adrian Năstase. Alexandru Geoană are o medie de admitere de 9,60, iar Andrei Năstase are o medie de admitere de 8,30. (Iulian Gogonea, Sorin Iordache, Maria Fabian)

COTIDIANUL
Bacalaureat 2007: subiecte gresite, modificate pe furis
Subiectele pentru bacalaureat au fost modificate cu doar citeva zile inainte de inceperea examenelor, desi au fost declarate definitive inca din februarie. Vreme de patru luni, elevii au invatat pe subiecte gresite.

Bacalaureatul 2007, care incepe azi, anunta si in acest an un potential scandal: subiecte considerate definitive de mai bine de patru luni si pe care elevii au lucrat in tot acest timp contineau greseli care au fost corectate pe furis abia saptamina trecuta. 

Anul acesta este primul in care subiectele pentru examenele nationale, printre care si bacalaureatul, se publica dinainte pe Internet, astfel incit rezolvarea lor integrala sa asigure si parcurgerea intregii materii. Pentru fiecare disciplina in parte au fost elaborate 100 de subiecte. Masura a fost luata pentru a se evita scandaluri precum cele din anii trecuti, cind subiectele erau teoretic secrete, dar s-au semnalat scurgeri de informatii. 

O prima forma a subiectelor ce vor fi date la bacalaureatul din acest an a fost publicata in ianuarie, fiind urmata de o luna de dezbateri publice menite a corecta eventualele greseli. Versiunea finala a fost publicata pe 19 februarie, prezumindu-se ca aceasta e corecta si definitiva. De altminteri, pe site-ul www.subiecte2007.edu.ro, special dedicat examenelor nationale de catre Serviciul National de Evaluare si Examinare (SNEE), pe pagina principala se gaseste urmatorul mesaj: „Variantele de subiecte postate la data de 19 februarie sint definitive. Nu se vor mai opera modificari in continutul subiectelor sau in ceea ce priveste numarul de variante“. Si totusi, cel putin o modificare s-a facut, dupa cum arata documentele pe care le detinem, dar e greu de estimat acum cite asemenea cazuri s-au mai petrecut in realitate. 

Cotidianul a fost sesizat recent de catre mai multi profesori ca si in subiectele postate dupa 19 februarie mai exista greseli. De exemplu, in cazul disciplinei fizica, ne-au fost semnalate erori la variantele ce poarta numerele 22, 26, 47 si 72. La varianta 47, subiectul I, de mecanica, subpunctul 2, ni s-a explicat ca era gresit atit conceptual, cit si ca formulare, intrucit nu se intelegea deloc ce i se cere elevului sa rezolve. Ieri insa, pina sa reusim sa obtinem explicatii de la cei responsabili, aveam sa constatam ca respectivul subiect a fost modificat. Modificarea pare sa fi survenit in ultimele cel mult patru zile, cit s-a scurs din momentul in care am printat prima versiune si pina am constatat modificarea. 

Bulibaseala ne-a fost confirmata si de profesori avizati: „Toata varianta 47 a fost data peste cap si se pare ca nici dupa schimbare nu a iesit cum trebuie. Persoana care a formulat subiectul are probleme si cu logica, si cu disciplina fizica“, spune Emanuel Nichita, inspector de specialitate fizica in cadrul Inspectoratului Scolar Bucuresti, care este sigur ca vor mai ramine greseli, deficiente de formulare, raspunsuri eronate. „Important este ca elevul sa nu invete mecanic si i-as sfatui sa-si treaca in lucrare observatiile. Sa scrie ce cred ei, ca este incorecta formularea, ca este gresit un raspuns, iar la contestatie sa vada profesorul ca ei au stiut“, spune acesta.

Intrebat cind s-au operat ultimele modificari in subiectele de examen, Cristian Mirescu, directorul Serviciului National de Evaluare si Examinare, a precizat ca „ultimele modificari s-au facut in februarie“ si ca s-au „facut arhive ca sa nu se incurce in erate si variante“. 

Confruntat cu cazul concret al buclucasei variante 47, Cristian Mirescu si-a modificat tipul de discurs: „Probabil ca s-au mai facut modificari minore, dar important e ca elevii o sa aiba subiectele bune. Nu sint lucruri formidabile“. Apoi si-a inchis brusc telefonul si nu a mai fost de gasit. 

Directorul Departamentului de invatamint preuniversitar din cadrul Ministerului Educatiei, Liliana Preoteasa, spune ca „toate problemele legate de subiectele de la bacalaureat sint in competenta SNEE, care este responsabil cu tot ce se intimpla“. „Totusi nu puteau sa le lase gresite. Trebuiau operate modificarile. Important e sa avem un bacalaureat normal, iar elevii sa primeasca pe banca subiectele corecte. Oricum, ei nu trebuie sa toceasca variantele“, explica Liliana Preoteasa.

Si ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, stie ca in ultimele luni s-au corectat constant greselile din variantele de subiecte. „Mie imi mai reclamau profesorii ca sint subiecte gresite, iar eu, la rindul meu, le ceream celor de la SNEE sa se uite peste ele. Nu putem sa-i dam elevului un subiect formulat gresit. Daca s-a intervenit pe greseli, este bine. Bine ca nu s-a schimbat subiectul“, spune Adomnitei. Ministrului nu i se pare ceva grav ca variantele nu au fost definitivate in februarie, asa cum s-a promis. „Daca profesorii n-au dat nici un semn, ce sa fac? Sa ma uit eu peste subiecte? Nu vreau sa le iau apararea celor de la SNEE, dar nu este usor sa compui niste variante, sa le echilibrezi, ca sa fie cu un nivel de dificultate mediu si asa mai departe“, spune ministrul. Cu toate acestea, el recunoaste ca „este o varianta nefericita sa fie publicate subiectele pe Internet“. „Asa toti copiii, incepind de la clasa intii, vor invata variantele. Daca eu voi mai fi ministru si la anul, atunci voi propune schimbarea metodologiei“, a spus Cristian Adomnitei. 

Bacalaureatul incepe astazi

Aproape 200.000 de liceeni vor sustine astazi proba orala a examenului de bacalaureat la limba si literatura romana.

Prima proba a examenului de bacalaureat din acest an - limba si literatura romana - se va desfasura in zilele de 25 si 26 iunie. Examinarea elevilor va fi facuta de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin trei candidati. Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la probele orale cu note de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incit diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca un punct. 

Pentru sesiunea iunie-iulie 2007 a acestui examen s-au inscris aproximativ 191.000 de elevi, repartizati in 571 de centre de examen. Lucrarile candidatilor la probele scrise vor fi evaluate in 151 de centre regionale. Probele orale vor continua in zilele de 26 si 27 iunie cu limba si literatura materna pentru minoritati, respectiv 27 si 28 iunie - limbile straine. Prima proba scrisa (limba si literatura romana) va avea loc vineri, 29 iunie. 

Pentru probele orale, candidatii vor extrage un singur bilet, insa acestia au dreptul la un al doilea bilet, caz in care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala in maximum 10-15 minute. Un candidat se considera „promovat“ la proba orala daca a obtinut minimum nota finala 5. Probele orale sint eliminatorii. 

Si anul acesta va fi interzisa colectarea de bani pentru profesori. „Ministerul Educatiei interzice cu desavirsire colectarea sau favorizarea actiunii de colectare a unor fonduri materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in rindul candidatilor, fonduri avind drept destinatie asigurarea cazarii, a meselor sau a altor beneficii pentru membrii comisiilor din centrele de testare sau de evaluare“, anunta reprezentantii ministerului. (IULIANA GĂTEJ)
CURENTUL

Ministrul Adomniţei experimentează pe spatele elevilor

Începând cu anul şcolar următor, elevii care vor susţine testele naţionale nu vor mai beneficia de subiecte pe Internet. Nu se ştie câte generaţii vor avea parte de acest sistem, probabil doar cele care vor susţine testele naţionale pe perioada cât junele Adomniţei va rămâne proţăpit în jilţul din fruntea Ministerului Educaţiei. Viitorul ministru - poate doar al Educaţiei, nu şi al Cercetării - va dori să schimbe din nou sistemul, după propria-i "strategie" şi să-şi lase amprenta sa "nemuritoare" asupra altor generaţii de elevi nefericiţi care vor trebui să suporte efectele diverselor teste ministeriale. Deocamdată, viitorii absolvenţi ai clasei a VIII-a, de anul următor, ştiu un singur lucru de la ministrul Adomniţei: varianta postării subiectelor pe Internet este una nefericită, care deteriorează spiritul învăţării. "În măsura în care vom păstra tot cele 100 de subiecte sau oricate am pune pe site-ul ministerului, iar copiii vor şti ceea ce-i aşteaptă, nu vor face decat să rezolve acele subiecte exact şi să lase deoparte restul. Atunci pentru ce să mai avem programă sau examene?", a grăit Adomniţei, care a adăugat că vrea să găsească măsura prin care va putea asigura acest secret, chiar dacă va trebui să izoleze profesorii care elaborează subiectele, astfel încat examenele naţionale de anul viitor să se desfăşoare sub semnul "echităţii şi al siguranţei subiectelor". Totuşi, liberalul ministru al Educaţiei a adăugat că este adeptul tezelor cu subiect unic, ce urmează să fie extinse în viitor, acestea avand rolul de a înlocui testele naţionale. (IUIANA GALETEANU)
Peste trei sferturi dintre candidaţi au promovat testele naţionale

După săptămâna de foc a examenelor, cei peste 230.000 de absolvenţi ai clasei a VIII-a care s-au prezentat la cele trei probe ale testelor naţionale, limba română, matematică şi cele două materii opţionale, istoria sau geografia României, şi-au primit ieri, rezultatele finale. În acest sens, după rezultatele parţiale anunţate, gradul de promovabilitate a acestor examene a fost uşor superior ultimilor ani sau sesiunilor de simulări desfăşurate în primăvară, peste trei sferturi dintre candidaţi trecând cu brio de respectivele teste naţionale. Astfel, în timp ce în judeţul Mehedinţi peste 78% dintre elevii care s-au prezentat la aceste examene au fost declaraţi promovaţi, în judeţul de baştină a ministrului educaţiei, Iaşi, gradul de promovabilitate a fost de 75%, ceea ce rezultă că, pe plan naţional, acest trend se menţine, constituind un progres faţă de rezultatele înregistrate în ultimii doi ani. (LAURENŢIU SOLOMON)
EVENIMENTUL ZILEI
Rezultate la Testele Nationale. Start la BAC

Absolventii claselor a VIII-a au promovat intr-un procent mare. 

Ar putea fi penultima generatie care sustine acest examen. Promovabilitatea la Testele Nationale ar putea fi cea mai buna din ultimii trei ani, conform datelor stranse de inspectoratele judetene.

Rezultatele au fost afisate ieri in centrele de examen din toata tara. Cei nemultumiti au depus contestatii si asteapta, pe 28 iunie, rezultatele finale. Repartizarea computerizata in licee se va desfasura pe 14 iulie. 

„Numai firma e de ei!”

Aseara, inaintea publicarii datelor finale, reprezentantii Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti se asteptau la o promovabilitate de aproximativ 82%, fata de 75,25% - cat a fost anul trecut. 

La Iasi, promovabilitatea a fost de peste 75%, iar cei care au trecut au asigurat un loc in licee sau scoli de arte si meserii. Peste 80% dintre elevii inscrisi in Timis au promovat.  

Numarul mare al celor care au vrut sa se intereseze din timp de sansele de intrare la un anumit liceu a facut ca aplicatia „Orientare Admitere 2007”, publicata pe site-ul ministerului, sa fie blocata ieri. 

Programul este menit sa-i ajute pe candidati sa-si verifice sansele de admitere la liceu, sa ordoneze specializari sau sa tipareasca fisa de inscriere. 

La centrul organizat la Liceul „Jean Monnet” din Capitala, parintii trageau ieri cu ochiul, alaturi de odrasle, pe rezultatele „concurentei”. „Slabuti astia de la „Monnet”. Numai firma e de ei!”, a concluzionat mama unui absolvent de la Scoala nr. 11. Competitia fiilor de politicieni, dintre Alexandru Geoana si Mihnea Nastase, a fost castigata de primul. 

Elevii „de rand” au trait drame mai mari. Langa geamul Scolii nr. 150 „Sf. Elefterie”, Alin a descoperit ca a fost respins. „La matematica, asta a fost cel mai greu. Am luat 3,90, dar depun contestatie”, a spus el. 

Fara variante stiute

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a declarat sambata trecuta ca intentioneaza sa renunte la publicarea pe internet a variantelor pentru Testele Nationale. 

In viziunea sa, pentru cei mai multi elevi pregatirea se rezuma la cele 100 de teste la fiecare disciplina. El a mai spus ca este adeptul tezelor cu subiect unic pentru fiecare clasa de gimnaziu si ca ia in discutie eliminarea pe viitor a Testelor Nationale, nu mai devreme insa de 2009. 

IN FOCURI

Incepe Bacalaureatul!

Absolventii de liceu sustin astazi si maine prima proba a examenului de Bacalaureat, cea orala la limba si literatura romana. Pentru aceasta sesiune, care se va incheia peste aproape doua saptamani, s-au inscris aproximativ 191.000 de elevi. 

Urmatoarea proba orala va fi maine si poimaine la limba si literatura materna. Miercuri si joi va avea loc cea la limba si literatura moderna. Vineri se va desfasura prima proba scrisa la limba si literatura romana. (VLAD ODOBESCU)
A inceput BAC-ul

Peste 190.000 de elevi sustin azi prima proba a examenului de bacalaureat, proba orala la limba si literatura romana. 

Potrivit profesorilor, subiectele au un grad de complexitate mediu, iar timpul necesar tratarii lor integrale este de maximum 10-15 minute. Probele orale vor continua pe 26 si 27 iunie cu limba materna, respectiv 27 iunie si 28 iunie-limba moderna. 

Prima proba scrisa va avea loc vineri, 29 iunie, si va fi la limba romana, urmand proba obligatorie a profilului, pe 3 iulie, si proba din arie curriculara corespunzatoare specializarii, pe 4 iulie.

Elevii vor afla rezultatele finale pe 10 iulie.
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Promovabilitate buna

BIHOR. Rezultatele testelor nationale arata ca 4.569 de candidati din Bihor, dintre cei 5.416 de elevi prezenti la examene in acest judet, au fost declarati admisi, ceea ce inseamna o promovabilitate de 84,55%. 

Majoritatea celor 837 (15,45%) de candidati respinsi au cazut la limba si literatura romana. Potrivit purtatorului de cuvant al Inspectoratului scolar Bihor, Daniel Negrean, cele mai multe note, 53%, au fost intre 7 si 9. (ANDREI DIMITRIU)

GARDIANUL
Ministerul Educatiei, acuzat de discriminare la Testele Nationale 

Autoritatile din învatamânt nu accepta repetarea examenelor la proba picata

Parintii acuza autoritatile din invatamant de discriminare in cazul Testelor Nationale. Desi la Bacalaureat se accepta, de doi ani, repetarea examenului doar la proba picata, in cazul Testelor acest lucru este refuzat. Mai mult, raspunsul cinic al reprezentantilor ministerului este ca elevii care nu au trecut examenul pot studia la seral. „Nu ne-am gândit pâna acum la asa ceva si nu stiu daca ne vom gândi. Este mai putin probabil sa facem acest lucru, deoarece, dupa o luna de la examen, acestia uita tot ce au învatat. Oricum fata de aceasta sesiune nu puteam sa facem nici o modificare, deoarece nu ne lasa legea sa operam schimbari cu un an înainte de sesiunea programata de examene“, ne-a declarat Liliana Preoteasa, director în cadrul Directiei generale pentru învatamântul preuniversitar din cadrul MEdC.

De doi ani, metodologia de organizare si desfasurare a Bacalaureatului a introdus un nou regulament. Potrivit acestuia, daca un candidat nu promoveaza o proba de examen, el nu mai sustine ulterior întreaga sesiune, ci numai examenul la disciplina la care a picat. Aceasta reglementare nu se aplica însa si la examenul de la Testele Nationale. Parintii o considera discriminare, iar Ministerul Educatiei refuza schimbarea regulamentului pentru Capacitate.

Nici nu s-au afisat rezultatele candidatilor de la examenul final de la Testele Nationale ca parintii au bombardat deja site-ul Ministerului Educatiei, semnalând discriminarea care se aplica fata de elevii de la Capacitate, comparativ cu cei de la Bacalaureat. Nici în sesiunea din acest an, cei peste 220.000 de absolventi de clasa a VIII-a, care au sustinut Testele Nationale, nu au dreptul sa sustina în sesiunea urmatoare doar proba pe care nu au promovat-o. În schimb, candidatii de la examenul de Bacalaureat au acest privilegiu, ei putând sa repete doar proba sau probele pe care le-au picat, si nu toate examenele. „Consider sistemul actual de învatamânt total nefavorabil copiilor, caci testarea nationala este, pe lânga un stres insuportabil, si o alegere gresita a ministerului. Daca un copil nu promoveaza la o singura materie, nu are dreptul sa-si continue studiile la un liceu, iar asta mi se pare o nedreptate la adresa copiilor“, scrie pe forumul ministerului unul dintre parintii disperati. Toate mesajele de pe site suna la fel si parintii considera o adevarata discriminare comparativ cu absolventii de liceu care sunt privilegiati în acest sens. La aceste sesizari, utilizatorul site-ului, adica Ministerul Educatiei, le raspunde în zeflemea: „Si copiii pot studia la seral daca nu promoveaza Capacitatea. Totusi nu este asa de greu si, daca munceste, poate sa promoveze foarte usor“.

«Nu ne-am gândit pâna acum»

„Nu ne-am gândit pâna acum la asa ceva si nu stiu daca ne vom gândi. Este mai putin probabil sa facem acest lucru, deoarece, dupa o luna de la examen, acestia uita tot ce au învatat. Oricum fata de aceasta sesiune nu puteam sa facem nici o modificare, deoarece nu ne lasa legea sa operam schimbari cu un an înainte de sesiunea programata de examene“, ne-a declarat Liliana Preoteasa, director în cadrul Directiei generale pentru învatamântul preuniversitar din cadrul Ministerului Educatiei. Într-o alta declaratie se da dreptate parintilor, însa se precizeaza ca orice modificare trebuie facuta din timp: „Parintii au dreptate. Într-adevar exista o discriminare din acest punct de vedere. Pentru a evita orice fel de discriminare, asa este normal sa se faca, asa cum s-a facut si pentru cei de la Bacalaureat. Daca ramân Testele Nationale, eu sper ca acestea sa nu mai ramâna si absolvirea finalului de gimnaziu sa se evalueze prin teze cu subiect unic, atunci ministerul va trebui sa lucreze la modificarea legii“, ne-a declarat Adrian Gorun, secretarul general al Ministerului Educatiei si Cercetarii. În alta ordine de idei se apreciaza ca Testele Nationale sunt examene pentru concurs, adica pentru promovarea si înscrierea într-un liceu, în vreme ce Bacalaureatul este unul de promovare. „Examenul de la Testele Nationale reprezinta un concurs pentru ocuparea locurilor din liceu. Bacalaureatul este un examen de absolvire. Prin urmare se justifica regulamentele actuale de organizare si functionare ale celor doua tipuri de evaluari“, ne-a concluzionat Gheorghe Radulescu, profesor de româna la Liceul „George Enescu“ din Bucuresti. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL
Adomniţei, grav afectat de caniculă: secretizează subiectele şi-i închide pe profesori

Adomniţei, grav afectat de caniculă: secretizează subiectele şi-i închide pe profesori

Mihai Cristian Adomniţei recidivează. Aflat la Miercurea-Ciuc, ministrul Educaţiei s-a trezit vorbind, spunând că, deşi „este mulţumit de desfăşurarea testelor naţionale”, vrea ca de la anul subiectele să nu mai fie publice, postate pe internet, ci să le transforme iarăşi în secrete de stat, păzite atât de bine, încât le ştie toată ţara. E o vorbă veche cu câinele, cu drumul lung şi cu unii care se trezesc vorbind. Adică, domnului ministru i-a picat prost că a fost linişte la examene, că n-a mai înnebunit lumea cu meditaţiile şi că piaţa mafiei subiectelor s-a autodesfiinţat.

Ar fi fost frumos din partea domniei sale (că tot e tânăr şi neliniştit) să recunoască predecesorului o iniţiativă bună şi nu să-i caute nod în papură. Sigur, ministrul Hărdău a decis să pună subiectele pe internet, fiindcă anul trecut, la Bacalaureat s-a dovedit că subiectele nu erau nicicum strict secrete, ci dimpotrivă, de vânzare în piaţa publică. Asta nu înseamnă că decizia lui Hărdău, luată fiindcă ministerul nu a fost capabil să-şi protejeze subiectele, cum zice ministrul, trebuie acum abandonată, ca să ne arate Adomniţei ce muşchi are, fiindcă promite ca pentru protejarea subiectelor „să izoleze profesorii pe perioada examinării”.

Rezultatele parţiale, câte sunt la ora la care scriu aceste rânduri, arată că procentul de promovabilitate joacă între 70 şi 80%, adică este în limitele anului trecut, când procentul de promovabilitate înainte de contestaţii era de 75,55%. Ce înţelegem din asta? În primul rând, că nivelul de pregătire al elevilor a rămas acelaşi, fie că am pus sau nu subiectele la vedere. Cum n-am încetat să scriu, puştanii de clasa a VIII-a nu s-au omorât cu învăţatul subiectelor ca papagalii. Faptul că au avut însă posibilitatea să le vadă, să le citească, să înţeleagă măcar cum sunt ele structurate, le-a mai tăiat din emoţii şi, lucru foarte important, a scăzut presiunea pe examen (meditaţii, pile, furt). Asta s-a văzut din plin, săptămâna trecută, când, pentru prima oară de mulţi ani încoace, perioada examenelor n-a mai însemnat isteria subiectelor prea grele, greşite sau furate.

Aceasta este normalitatea unui examen care, oricum, este nefiresc, fiindcă în ciclul de învăţământ obligatoriu nu e normal să le dai la cap elevilor cu ghilotina, care să-i separe irevocabil spre liceu sau spre şcoala de arte şi meserii. Aşa că, domnule ministru, dacă tăceaţi, filosof rămâneaţi! (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Promovabilitatea parţială la Testele Naţionale – 70-80%

Promovabilitatea parţială de la Testele Naţionale, la nivelul judeţelor, se situează în jurul a 70-80 de procente. Din cele câteva judeţe, care ne-au dat procentul promovabilităţii, Gorjul şi Satu Mare se situează pe primul loc, având un procent de 86,4%, respectiv 85,11%. Valori ale promovabilităţii apropiate de 80% se înregistrează şi în Alba – 80,30%, Dâmboviţa – 79,36% şi Mehedinţi – 78,56%. În judeţul Galaţi, procentul elevilor care au obţinut note de trecere s-a ridicat doar la 70,4%. 

În patru sectoare ale Capitalei (3, 4, 5, 6), promovabilitatea era de 80,70%.  Astăzi, Ministerul Educaţiei va comunica cum s-au descurcat elevii din toate judeţele ţării la Testele Naţionale. Anul trecut, promovabilitatea înainte de contestaţii, la nivel naţional, a fost de 75,25%. (E.L.) 
Cea mai tare gimnazistă, Alina Negoiţescu, zece pe linie la Teste:

Pot fi eu, fără să copiez pe cineva”

Nici vorbă să mă apuc să învăţ pe dinafară subiectele, fiindcă nu pot să memorez ca papagalul. La matematică, m-a ajutat, fiindcă am putut să lucrez şi să înţeleg modul în care să tratez subiectele

„Pot fi eu, fără să copiez pe cineva”

Alina Alexandra Negoiţescu a luat la Testele Naţionale zece curat, fiind printre puţinii elevi ai ţării care au obţinut un rezultat foarte bun. Alina se autodefineşte ca fiind „un copil normal, foarte norocoasă şi ambiţioasă. Când îmi pun ceva în cap, reuşesc”. Ieri, Alina a aflat că a trecut examenul cu media 10,00 de la colegele ei, pentru că a preferat să plece la Predeal, la Trei Brazi: „N-am avut emoţii, ştiam că am făcut, mă aşteptam să iau peste 9,50 şi la matematică, şi la geografie. La română am făcut foarte bine, dar nu ştiam cum vor aprecia profesorii corectori eseul”. Pentru puştoaica de 15 ani (Alina e născută în 14 mai 1992), şcoala reprezintă o plăcere, fiindcă „la Liceul Coşbuc, unde am învăţat, şi unde doresc să rămân şi pentru liceu, am avut profesori foarte buni şi am avut şi cu cine să mă iau la întrecere, pentru că am colege foarte bune”.

Mama Alinei, medic, ca şi tatăl, de altfel, ne-a spus că „suntem foarte mulţumiţi de liceu” şi că îşi doreşte pentru fiica sa „ceea ce vrea fata să facă în viitor”. Pentru Alina, viitorul înseamnă medicina, vrea să fie medic stomatolog, „fiindcă mi-a plăcut ce am văzut într-un cabinet, când eram mai mică” şi pentru că specializarea tatălui său, chirurgia, „este totuşi prea dură”. Cum sportul este pasiunea numărul unu (Alina joacă tenis şi practică schiul), firesc ca muntele să-i „fie bun prieten”, cum firesc i se pare „să nu facă tot felul de fiţe la haine şi bijuterii”: „Nu ţin să am haine de firmă, neapărat, important este să fiu bine îmbrăcată şi cu gust. Nu sunt un copil deosebit”, spune Alina, deşi, în afara sportului, ştie foarte bine trei limbi străine (franceză, engleză, germană), merge la olimpiade, a luat testul Cambridge şi a terminat clasele V-VIII cu media generală 9,96.

„Nu am nici un idol, nu sunt fana nimănui, n-o să-mi fac frizuri ca nimeni. Este stupid să te porţi astfel, iar eu nu fac aşa ceva chiar dacă e la modă să imiţi pe unul sau pe altul. Pot fi eu, fără să copiez pe cineva”, spune eleva, care visează să facă facultatea în străinătate, dar să şi rămână acolo, pentru că „oamenii sunt civilizaţi”.

Alina Negoiţescu a făcut pregătire la toate cele trei probe ale examenului „doar în semestrul al II-lea, pentru a mă verifica”.

Faptul că subiectele au fost publice nu a ajutat-o în mod special, „nici nu le-am terminat pe toate de lucrat şi la geografie, chiar nu mi s-a părut a fi un avantaj că le ştiam”.

Planurile ei de vacanţă sunt minunate: „Plec în Anglia şi în ţările nordice cu părinţii şi vreau să citesc, fiindcă n-am prea avut timp anul acesta”. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
„Să se afişeze odată listele, că nu mai pot”

Pentru elevii care au participat la Testele Naţionale, ziua de ieri a fost cea care le va hotărî viitorul. În funcţie de mediile obţinute la examene, unii vor urma licee de prestigiu, iar alţii vor merge la şcoala de arte şi meserii sau vor aştepta un an pentru a susţine, din nou, Testele Naţionale. Şcoala 39 din Bucureşti a fost unul dintre cele 970 de centre de testare unde s-au afişat rezultatele. În faţa liceului, elevii, alături de părinţi, aşteptau încă de dimineaţă. Pe măsură ce timpul trecea, căldura şi emoţiile îi făceau pe oameni tot mai nervoşi.

„Nu mai pot! M-am săturat! Să afişeze odată listele, ca să scap! Mi-e frică la mate, că n-am prea scris!”, spunea Andreea. După lungi clipe de aşteptări, afişarea rezultatelor la avizierul şcolii de către un membru al comisiei a venit ca o eliberare pentru elevi şi părinţi. În câteva zeci de secunde, cei prezenţi s-au înghesuit ca să-şi caute numele pe liste şi înscrisul „admis” în dreptul acestuia. „Ce bine c-am luat! Mi-am luat o piatră de pe inimă! Am aproape 8. Să văd, în funcţie de medie, la ce liceu intru! Se putea şi mai bine! Oricum, am luat examenul”, se bucura Alex. 

 În timp ce unii ieşeau din mulţime cu zâmbetul pe buze, ici-colo, cu lacrimi pe obraz, cu capetele plecate, erau candidaţii care nu reuşiseră să obţină minimul 5, medie care atestă promovarea Testelor Naţionale. „Sunt prost, mamă, sunt prost! Ce vrei să fac? Mai mult n-am putut face! Să nu mă baţi acasă”, încerca un elev să-şi calmeze mama, care ţipa la el. Alţii, aflaţi în aceeaşi situaţie cu el, erau chiar împăcaţi cu situaţia şi nu păreau afectaţi. „Nu sunt un geniu, dar ştiu cât am făcut şi cred că meritam o notă mai mare! O să depun contestaţii şi e imposibil să nu iau peste 5 la română!”, spunea calm un elev. 

Elevii nemulţumiţi de rezultatele obţinute au depus contestaţii ieri, iar rezultatele finale le vor primi pe 28 iunie, până la ora 16,00. După o astfel de zi, cei care au promovat examenele mai au un singur hop: repartizarea computerizată la liceu, pe 13 iulie, şi apoi pot sta liniştiţi 4 ani, până la susţinerea examenului de Bacalaureat. 

Geoană jr. l-a întrecut pe Năstase jr.

Copiii politicienilor români au aflat şi ei rezultatele obţinute la Testele Naţionale. Copiii social democraţilor Mircea Geoană şi Adrian Năstase au scăpat de emoţiile examenelor. Alexandru Ion Geoană a obţinut note peste nouă la toate disciplinele: 9,25 la limba română, 9,40 la matematică şi 9,85 la geografia României. Media sa generală a fost 9,50. Fiul lui Adrian Năstase, Mihnea Daniel a avut rezultate mai modeste. Acesta a luat doar 7,80 la limba română, 8,65 la matematică şi 8,55 la istoria românilor. Media sa generală a fost 8,33. (ELENA LARION)

Doar 5 zile până la completarea fişelor de admitere la liceu

De sâmbătă, 30 iunie, începe numărătoarea inversă pentru admiterea computerizată în învăţământul liceal şi profesional de stat a elevilor care au promovat Testele Naţionale. Între 30 iunie şi 6 iulie elevii vor completa fişele de înscriere împreună cu părinţii lor şi asistaţi de diriginţi, la centrele de înscriere. Între 1 şi 7 iulie vor fi introduse în baza de date computerizată, de la nivel naţional, fişele de înscriere ale copiilor şi tot în această perioadă va fi verificată corectitudinea datelor. Pe 13 iulie va avea loc repartizarea computerizată a absolvenţilor clasei a VIII-a care au promovat Testele Naţionale.  (E.L.)

Începe Bacalaureatul

193.688 de tineri liceeni dau examenul maturităţii

La probele orale, subiectul poate fi schimbat, cu depunctarea de 1 punct, pentru o nouă variantă. Nu se admit contestaţii la oral. 

Dacă emoţiile pentru elevii care au susţinut Testele Naţionale s-au terminat, de astăzi încep emoţiile pentru absolvenţii de liceu, care vor susţine examenul de Bacalaureat. Conform datelor Minis-terului Educaţiei, la Bacalaureat s-au înscris 193.688 de candidaţi, care vor susţine, azi, proba orală la limba şi literatura română în 572 de centre de examen. Candidaţii vor intra în săli, începând cu ora 8.00, în ordinea scrisă pe listele afişate la avizierele centrelor de examen. 

Ei vor extrage o variantă de subiect la care pot renunţa, dacă simt că nu pot trata subiectele, dar nota le va fi scăzută cu un punct, şi vor dispune de 10-15 minute pentru rezolvarea noii variante. Pentru fiecare variantă nouă extrasă, unui candidat i se va scădea nota finală la probele orale, cu un punct. Candidaţii vor primi o ciornă şi vor fi examinaţi de către doi profesori de specialitate. Pentru a promova, ei trebuie să obţină minimum nota 5,00, altfel nu se vor putea prezenta la celelalte probe, examenele orale fiind eliminatorii. De asemenea, la probele orale nu se admit contestaţii. 

Între 26-27 iunie, candidaţii vor susţine proba orală la limba maternă, iar între 27-28 iunie, urmează proba orală la limba modernă. De vineri, ei vor începe examenele scrise la limba română, pe 2 iulie, la limba maternă. Marţi, 3 iulie, candidaţii vor da examen la o disciplină obligatorie a profilului, miercuri, 4 iulie, vor susţine o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, iar joi, 5 iulie, o probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Rezultatele vor fi afişate pe 7 iulie, până la ora 16,00, şi tot în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţiile, până la ora 20,00. Rezultatele finale vor fi afişate pe 10 iulie. (E.L.)

Studenţia – o investiţie rentabilă?

Mai este, astăzi, un titlu de mândrie şi o mare reuşită să fii student? Cândva, câştigarea acestui statut însemna nu doar o certificare a cunoştinţelor, ci şi garantarea unei cariere şi a unui loc de muncă sigur şi, fără excepţie, bine plătit, chiar dacă grila de salarizare a României comuniste era net în urma celei occidentale.

Accesul în învăţământul superior se făcea în urma unui examen, care, la unele facultăţi, era de-a dreptul draconic, ceea ce, însemna că acela care reuşea era tobă de carte. Problema principală, piatra de încercare, o reprezenta admiterea, că restul, mergea de la sine.

Câţi intrau, atâţia terminau facultatea, exceptând cazurile speciale, datorate unor accidente de destin. Examenul de stat era o simplă chestiune de voinţă. În plus, prin sistemul centralizat de repartizare a tinerilor absolvenţi în câmpul muncii, viitorul era asigurat.

Cu siguranţă, mulţi din cei peste 190.000 de absolvenţi de liceu ai acestui an, care doresc să-şi urmeze traseul educaţional, aud acest refren de şlagăr vechi şi, poate, mulţi chiar cred că atunci era mai bine.

Astăzi, de ce să devii student? Facultatea costă, şi în timp ce studiezi, şi înainte, când te meditezi zdravăn pentru admitere, şi după ce o termini.\

Dacă se dovedeşte că nu ţi-ai ales specializarea potrivită, adică cu suficient deficit de forţă de muncă pe piaţă, rişti să devii şomer, iar costul începutului de viaţă socială, cu un fiasco, este incalculabil şi cu efecte ascunse pentru toată viaţa.

Şi, totuşi, tinerii doresc să devină studenţi. Oferta academică este extrem de generoasă: pentru cei ambiţioşi, se găsesc suficiente facultăţi de top, în care accesul se face prin examen.

Pentru cei care-şi doresc doar o diplomă, aşişderea: are balta peşte, fiindcă sistemul naţional cuprinde atât facultăţi de stat, cât şi particulare, care se întrec, care mai de care, în a-şi completa locurile în amfiteatre.

Din păcate, a urma o facultate în România lui 2007 este încă mai mult o alegere de genul „nu strică să am o diplomă”, decât una de tipul „vreau să învăţ, pentru că mă aşteaptă locul de muncă dorit”, şi vina n-o au tinerii.

Transformarea studiilor universitare într-o investiţie, pentru când s-o nimeri şi nu într-un scop atins (un loc de muncă dorit) nu se poate reproşa unui tânăr de 18 ani, care altă soluţie nu vede, decât să încerce să se pregătească pentru ceea ce i-o oferi viaţa.

Faptul că nu avem o proiecţie a viitorului pieţei muncii constituie o vină a autorităţii şi arată demagogia sforăitoare a unei întregi clase politice, care-şi aminteşte de tineri doar în campanie electorală. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
EU Student - acces nestingherit la marile şcoli ale Europei

De la 1 ianuarie 2007, studiile în Europa au devenit mult mai accesibile pentru noi, pentru că integrarea a venit şi cu o diminuare considerabilă a taxelor de studiu. Dacă la 1 ianuarie 2007, statutul tinerilor români care învăţau în străinătate s-a schimbat „din mers“, din “non-EU” în “EU students”, anul academic 2007-2008 este primul în care puteţi aplica, încă de la început, în calitate de studenţi membri UE.

Aşadar, nu trebuie decât să vă interesaţi despre procedura de aplicare, pentru că nici universităţile de prestigiu, precum Oxford şi Cambridge, nu mai percept taxe de şcolarizare imposibil de plătit. Sumele, care nu de puţine ori depăşeau 10.000 de euro pe an, au scăzut, în multe cazuri, cu mai mult de jumătate.

Chiar dacă, uneori, încă e vorba de câteva mii de euro, trebuie să luaţi în calcul faptul că, la nivel european, învăţământul superior gratuit se menţine numai cu multe intervenţii şi că tendinţa este ca studiile să fie plătite. 

Toate universităţile din Marea Britanie se bazează pe sistemul public, cu taxă, ca şi 69,6% din universităţile publice din Olanda, 58,5% din universităţile din Belgia, 10,2% din cele finlandeze, 14,1% din cele maghiare, 7,3% din cele austriece, 12,4% din universităţile din Norvegia, 5,9% din cele din Suedia şi 0,8% din cele din Franţa.

Taxele de şcolarizare de la Universitatea Cambridge variază, pentru studenţii non-UE, între 9.054 şi 21.954 de lire sterline, în funcţie de cursurile urmate. Taxele de cazare şi costurile zilnice, care înseamnă încă 10.000 de lire sterline, ar fi făcut studiul la Cambridge aproape imposibil, în lipsa unui sprijin financiar. Pentru englezi şi membrii UE, însă, taxele de şcolarizare sunt de 3.000 de lire / anual. 

Aceeaşi situaţie se întâlneşte şi la Universitatea Oxford, unde taxele pentru studenţii din afara Uniunii sunt între 8.880 şi 21.700 de lire sterline pe an, în timp ce taxele pentru studenţii UE sunt de 3.000 de lire pe an.

La University College London, un program de masterat de istorie europeană costă 12.000 de lire sterline pentru aşa-numiţii „international students”, iar pentru „europeni”, acelaşi program costă 3.400 de lire sterline.

La Universitatea Maastricht din Olanda, taxa pentru non-UE este de 11.500 de euro pe an, în comparaţie cu cei 1.500 de euro pe an, pe care i-aţi putea plăti voi. Un master la Universitatea din Amsterdam costă 1.550 de euro pe an.

În Danemarca, studenţii UE nu plătesc taxe de şcolarizare, în timp ce studenţii non-UE plătesc 19.500 de euro pentru 3 ani de studii de licenţă, aşa cum se întâmplă la Universitatea Danemarcei de Sud. Chiar şi acolo unde taxele sunt mult mai mici, există, totuşi, diferenţieri între studenţii din state UE, respectiv non-UE.

La Universitatea de la Viena, taxa de şcolarizare pentru un an universitar este de 363 de euro / an pentru membrii UE, si de 726 de euro pentru cei non-UE. În Franţa, care încă menţine învăţământul public, statul preia circa 10 000 de euro din costurile de şcolarizare, taxele rămânând la nivelul câtorva sute de euro.

Dacă ştiţi limba, vă puteţi duce şi la o universitate din Germania, cu taxe de doar 500 de euro. (M.C.)

„Cred că ne îndreptăm spre un model nefericit şi contraproductiv în educaţie”

Interviu cu prof. univ. Ioan Pânzaru, Rectorul Universităţii din Bucureşti, singura universitate românească din topul Times Higher Education

 - De ce ar trebui să aleagă un tânăr Universitatea din Bucureşti?

- Pentru că oferă o carieră respectabilă şi o pregătire care, cel puţin din punct de vedere academic, este una serioasă. Universitatea din Bucureşti suferă pentru că are puţine locuri de cazare şi acestea sunt într-o stare destul de proastă. Pe de altă parte, universitatea are o tradiţie şi cel care ar trebui să facă o carieră în educaţie, în cercetare, în cultură, în industrie şi, într-o oarecare măsură, chiar şi în domeniile de tehnologie, poate să găsească aici o educaţie bună, care să îi dea un start bun. Relaţiile noastre cu universităţile din străinătate sunt numeroase, se poate pleca de la noi cu recomandări bune ca să accesezi un master sau un doctorat în condiţii financiare interesante. Noi nu putem oferi aceste condiţii financiare, dar putem oferi condiţiile de plecare.

 - Aţi pomenit de căminele studenţeşti. În această vară mai rezolvaţi din probleme? 

- Se lucrează. Dăm drumul la proiecte, dar este greu să depăşeşti diferite etape birocratice. Am obţinut cu greu certificatul de urbanism pentru o nouă clădire a Facultăţii de Sociologie, o nouă clădire a Rectoratului, undeva în Panduri, lângă Palatul Prezidenţial. Am obţinut proiectul pentru căminul G5, în Măgurele, care va fi reconstruit, consolidat şi reabilitat şi avem o construcţie nouă în Grozăveşti, un cămin cu 9 etaje. Aceasta nu va putea primi încă studenţii, dar partea de arhitectură este terminată, mai rămân instalaţiile, mobilierul şi finisajele interioare. Refacem şi căminele A şi B din Grozăveşti, dar cu multă prudenţă, pentru că studenţii vor să locuiască în ele în timp ce se fac operaţiunile de zugrăvire. Vom reabilita părţile comune din căminele G 1,2,3 şi 4 de la Măgurele. 

- Câţi studenţi ai universităţii nu au loc în cămin?

- Cam 4.000 de studenţi. Vedeţi, aici lucrurile trebuie să fie luate cu un grano salis, pentru că de studenţi care să solicite loc şi după aceea să îl vândă nu avem nevoie. Ne trebuie locuri, în primul rând, pentru cazurile sociale, inclusiv studenţii cu handicap motor, care trebuie cazaţi în camere amenajate special. Apoi, locuri pentru rromi, studenţii străini şi pentru studenţii care au rezultate bune. Deficitul este suportabil.

- Care e cea mai gravă problemă cu care se confruntă Universitatea din Bucureşti?

- Bugetul, fiindcă, aşa cum e el în momentul de faţă, e minat de problemele legislative. Nu ai previzibilitate. Ar trebui, după standardele UE, să ne facem bugetul pe patru ani, dar nu există nici un fel de angajament legal care să-ţi permită asta. Anul acesta, prin Ministerul Educaţiei, au fost tăiate 4.000 de locuri pe toată ţara şi 600 la Universitatea din Bucureşti.

- Se resimte lipsa acestor locuri?

- Da. Locurile în minus sunt exact la domeniile cele mai căutate. Facultatea de ştiinţe social-umane are un deficit de 150 de locuri faţă de anul precedent.

- Care e cea mai căutată facultate a universităţii?

- Sunt programe de studii foarte căutate. De exemplu, la Relaţii Internaţionale şi Studii Europene, Comunicare şi Relaţii Publice, Jurnalism ne aşteptăm la o concurenţă de 20 pe un loc. 

- Iar cele mai puţin căutate?

- Chimia şi fizica s-au confruntat cu crize grave de studenţi. Partea proastă este că aceste domenii sunt esenţiale pentru competitivitatea României în viitor. 

- Care e cel mai important program de cercetare în care e angajată universitatea?

- Nu cred că putem să spunem care program este mai important. Suntem angrenaţi în marile programe naţionale: CEEX, PNCDI şi CNCSIS, platformele şi programul IMPACT. Platformele sunt investiţii foarte importante, de ordinul zecilor de miliarde. Vom construi în Grozăveşti, din fonduri guvernamentale şi structurale, o clădire pentru un centru de cercetare în domeniul chimiei. La Facultatea de Biologie vom face o clădire consacrată cercetărilor de mediu. 

- Se poate spune că Universitatea din Bucureşti e cea mai bună din ţară?

- O asemenea declaraţie ar fi o lipsă de curtoazie faţă de colegii din provincie. Să lăsăm Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior să-şi facă faimoasele evaluări tematice, pentru care este plătită de minister, şi să vedem în ce domenii suntem noi mai buni.

- Care e raportul dintre locurile cu taxă şi cele bugetate la Universitatea din Bucureşti?

- Am ajuns să avem aproximativ jumătate-jumătate. Aş fi preferat să fie mai bine repartizate. Am putea să luăm o dată şi jumătate locurile de la buget. Problema cu studenţii la taxă e că se îngrămădesc pe anumite programe şi unde sunt foarte mulţi studenţi apar probleme de predare şi de evaluare.

- Universitatea din Bucureşti este singura universitate românească, clasată într-un top internaţional printre primele 500 din lume. Cum aţi reuşit să ajungeţi aici?

- Să spunem că nu a fost un efort voluntar, un plan definit, ci, pur şi simplu, un succes datorat faptului că situaţia trecută a învăţământului superior românesc s-a menţinut la Universitatea din Bucureşti ca şi în alte locuri. Am avut o vizibilitate deosebită şi prin numărul de tineri care au ieşit din ţară şi care vorbesc, pentru noi, prin programele prin care au fost integraţi în străinătate. Nu cunosc vreo secvenţă cauzală care să fie la originea acestei includeri. După părerea mea, câteva universităţi româneşti puteau să fie de mult incluse în acest top. Poate că lucrurile se vor schimba, anul viitor. Mai multe universităţi din România au păstrat anumite standarde de predare şi învăţare. 

Această includere este un semnal extrem de important pentru că mulţi începuseră să-şi piardă speranţa. Tinerii nu au cunoscut alte timpuri, mulţi se lasă convinşi că învăţământul superior este o chestiune de bani, ca orice altă activitate, şi nu-şi dau seama că o universitate trebuie să fie un spaţiu social izolat, protejat pentru a se putea dezvolta procesele specifice care au loc aici. 

- Există diferenţe salariale între facultăţi?

- Există diferenţe salariale, de la simplu, la dublu. Facultăţile de ştiinţe nu atrag suficienţi studenţi, deci sunt pe o dinamică de declin, în ceea ce priveşte activitatea didactică, în schimb pe un teren foarte pozitiv în ceea ce priveşte cercetarea. Ele se vor transforma în centre sau, dacă vreţi, institute de cercetare, ce au şi activităţi didactice pentru că nu are rost să investim în activităţi didactice de mare anvergură cu 300-400 de studenţi de la buget, când nu avem decât 200 de candidaţi şi când termină de-abia 70. Ele vor fi facultăţi ale universităţii, dar cele mai importante activităţi ale lor vor fi cele de cercetare. Trebuie să avem curajul să recunoaştem că plafoanele au fost ridicate la 4.300 de euro pe lună pe om, în timp ce activitatea didactică rămâne într-o notă mult mai modestă. 

- Când va ajunge Universitatea din Bucureşti în Topul Shanghai?

- Nu cred că prea curând, pentru că nu avem o infrastructură care să ne permită să lansăm cercetări de vârf sau să accedem la Premiul Nobel în următorii zece-douăzeci de ani. Poate peste douăzeci-treizeci de ani. (RAUL FLOREA)
Înscrierile la admitere încep la 4 zile după afişarea rezultatelor la bac

Imediat ce terminaţi bacalaureatul, mai ales dacă urmează să daţi examenul de admitere în luna iulie, trebuie să ştiţi să vă organizaţi timpul. Informaţi-vă când este perioada de înscriere la facultăţile la care doriţi să candidaţi. Pentru a vă fi mai uşor, vă prezentăm calendarul de admitere la câteva dintre cele mai căutate universităţi din ţară. 

La ASE Bucureşti, perioada de înscriere este între 16 şi 20 iulie, între orele 9.00 şi 14.00. Pe 21 şi 22 iulie vor fi afişate listele cu candidaţii, pe săli de concurs. Examene se susţin între 23 şi 25 iulie, după cum urmează: pe 23 iulie dau examen candidaţii de la Comerţ şi Marketing, Management Economic şi Economia Agroalimentară a Mediului.

Pe 24 iulie dau examen candidaţii de la Finanţe-Bănci şi Cibernetică, dar şi cei de la Contabilitate şi Economie Generală. Pe 25 iulie vor da examen cei de la REI şi de la Administrarea Afacerilor şi cei care candidează la Management - Administraţie Publică.

Între 24 şi 26 iulie se afişează primele rezultate, iar pe 27-28, după ce candidaţii se hotărăsc la ce facultate rămân, se afişează rezultatele finale. Pe 29-30 iulie se depun diplomele de bacalaureat.

La Politehnică, înscrierile au loc între 14 – 18 iulie, zilnic, de la ora 9.00 la 16.00, la secretariatele facultăţilor. Pe 18 iulie, înscrierile se fac doar până la ora 14.00. Pe 20 şi 21 iulie se susţin examenele, probele începând de la ora 10.00. Pentru cei care dau la FILS, există şi un test de limbă străină, care se susţine pe 17 iulie.

La UMF „Carol Davila” Bucureşti înscrierile se fac în perioada 16-22 iulie. În zilele de 16-20 iulie, orele între care vă puteţi depune dosarul sunt 9.00-15.00, iar până pe 22 iulie, între 9.00-13.00. Pe 26 iulie are loc admiterea la Medicină, Medicină Dentară şi Farmacie, iar pe 27 iulie, la Facultatea de Moaşe şi Asistenţă Medicală. 

La Universitatea din Bucureşti înscrierile se fac în iulie sau în august, în funcţie de facultate. Cele mai multe facultăţi au înscrierea între 12 şi 20 iulie, iar examenele se susţin între 22 şi 26 iulie. Pentru candidaţii la Jurnalism, înscrierile se fac între 27 august şi 1 septembrie, iar rezultatele se afişează pe 10 septembrie. Dacă rămân locuri libere la Bucureşti, după sesiunea din vară, se organizează o altă sesiune în septembrie. Înscrierile se fac între 5 şi 11 septembrie, iar examenele se susţin între 13 şi 17 septembrie. 

Şi în centrele universitare din ţară se apropie perioada înscrierilor. La „Al.I.Cuza” din Iaşi, înscrierile din sesiunea din iulie se desfăşoară între 16 şi 22 iulie, iar între 23 şi 26 se afişează rezultatele. În toamnă, înscrierea are loc între 10 şi 15 septembrie, iar selecţia candidaţilor şi afişarea rezultatelor se face pe 16 septembrie.

La Universitatea de Vest din Timişoara, perioadele de admitere diferă, în funcţie de facultate. La Matematică şi Informatică, admiterea are loc între 17 şi 29 iulie. La Fizică, Chimie, Ştiinţe Economice, între 16 şi 31 iulie, la Litere, între 16 şi 28 iulie, la Sociologie, între 20 şi 30 iulie, la Drept, între 17 şi 29 iulie, la Arte Plastice, între 10-28 iulie, la Muzică, între 28 august şi 15 septembrie, la Educaţie Fizică, între 16 şi 26 iulie, iar la Ştiinţe Politice, între 16 şi 29 iulie. 

La UBB Cluj, înscrierile se fac, în general, în a doua jumătate a lunii iulie: 16-24 iulie pentru Matematică şi Informatică, 16-27 pentru Fizică, 18-28 pentru Chimie, 16-22 pentru Litere, 16-23 pentru Drept, 16-27 pentru Studii Europene. Rezultatele se afişează fie în ultima zi de înscrieri, fie în primele două zile după.

Ca să vă înscrieţi la admitere, aveţi nevoie de următoarele acte:

*cerere tip de înscriere

*copie legalizată după certificatul de naştere;

*copie legalizată după certificatul de căsătorie (dacă este cazul);

*3 fotografii tip buletin de identitate;

*copie după buletin sau după cartea de identitate;

*diploma de bacalaureat sau diploma echivalentă cu aceasta, în original sau copie legalizată, sau adeverinţă (în cazul liceelor la care nu s-au eliberat diplomele pentru promoţia 2007) ;

*adeverinţă medicală tip, din care să rezulte că sunteţi apt pentru facultatea la care candidaţi, eliberată de medicul de familie;

*chitanţă de plată a taxei de admitere;

 *numai pentru persoanele care solicită scutirea de taxe de admitere, se va prezenta unul dintre următoarele documente:

- copii legalizate după certificatele de deces ale părinţilor (în cazul celor orfani de ambii părinţi)

- adeverinţe de la casa de copii (dacă este cazul)

- adeverinţe din care să rezulte calitatea de personal didactic (în activitate, pensionat sau decedat) a susţinătorilor legali

- adeverinţe din care să rezulte calitatea de personal încadrat în universitate.

Acestea sunt actele pe care, în mod obişnuit, le solicită toate universităţile. Trebuie să verificaţi, însă, dacă la facultatea la care vă înscrieţi se mai cer şi alte acte sau adeverinţe.  (MIRUNA COVACI)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Bacalaureat 2007

Examenul de bacalaureat incepe azi cu proba orala la Limba si literatura romana, aproximativ 191.000 de absolventi ai clasei a XII-a fiind inscrisi pentru sustinerea acestui examen, informeaza Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT).

Prima proba orala a Examenului de bacalaureat din acest an a fost programata pentru 25 si 26 iunie, candidatii urmand sa intre in sala de examen in ordinea afisata la cele 571 de centre de examen, respectandu-se ora prevazuta de comisie pentru fiecare grupa.

Probele orale vor continua la 26 si 27 iunie, cu Limba si literatura materna, respectiv 27 iunie si 28 iunie - Limba si literatura moderna, iar prima proba scrisa (Limba si literatura romana) va avea loc vineri, 29 iunie, lucrarile candidatilor la probele scrise urmand sa fie evaluate in 151 de centre regionale.

Examinarea la probele orale sau practice se realizeaza de catre doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, in prezenta a cel putin trei candidati. Fiecare profesor evalueaza raspunsul candidatului de la aceste probe cu note intregi de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca un punct, iar nota finala la proba respectiva se calculeaza ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori.

Pentru probele orale, candidatii vor extrage un singur bilet, avand insa dreptul la un al doilea, caz in care nota va fi scazuta cu un punct.

Potrivit MECT, subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite rezolvarea integrala in cel mult 10-15 minute, iar un candidat este declarat "promovat" daca a obtinut cel putin nota finala 5 la proba respectiva.

Intrucat probele orale sunt eliminatorii, candidatul care a obtinut o nota sub 5 sau nu s-a prezentat pentru sustinerea lor este declarat "respins", respectiv "neprezentat" la Examenul de bacalaureat si nu mai poate participa la probele urmatoare. 

De asemenea, candidatii care au fost eliminati de la o proba nu mai pot participa la probele urmatoare si sunt declarati "eliminati din examen", fara posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile urmatoare, deoarece se considera ca nu au promovat Examenul de bacalaureat.

Probe orale cu public

Potrivit regulamentului stabilit de MECT, la probele orale si practice nu se admit contestatii, cu exceptia probei de dicteu melodic si armonic, de la profilul artistic - muzica. Desfasurarea probelor orale are caracter public, insa, in anumite situatii, presedintele poate dispune intreruperea examinarii si eliminarea din sala a persoanelor cu atitudine si comportament necorespunzatoare. 

MECT informeaza ca Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar (CNCEIP) a elaborat si publicat pe site-ul http://www.subiecte2007. edu.ro/ variante de subiecte pentru probele orale la urmatoarele discipline: limba engleza, limba franceza, limba germana moderna, limba si literatura germana materna, limba si literatura croata, limba si literatura italiana, limba si literatura maghiara, limba si literatura romana, limba si literatura slovaca - profil real si uman, limba si literatura spaniola, limba si literatura turca materna - profil teologic si pedagogic, limba si literatura turca moderna, limba si literatura bulgara - profil uman, limba si literatura sarba - profil real si uman, limba si literatura ucraineana, limba rusa si limba rusa pentru minoritati.

Potrivit MECT, absolventii proveniti din invatamantul de stat au dreptul sa sustina examenul fara taxa de cel mult doua ori, iar candidatii care au promovat toate clasele liceale cu medii generale de minimum 9,50, iar la Examenul de bacalaureat au obtinut media 10 primesc diploma de merit.

Ministerul aminteste ca este interzisa colectarea de fonduri materiale sau banesti de la candidati, de la parintii acestora sau de la orice persoana care are rude in randul candidatilor, daca aceste fonduri ar urma sa asigurare cazarea, masa sau alte beneficii pentru membrii comisiilor din centrele de testare sau de evaluare. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Promovabilitate mare la testele naţionale

Ieri, in toate centrele de examen s-au afisat rezultatele la testele nationale, ceea ce pentru unii a fost motiv de mare bucurie, in timp ce pentru altii, dimpotriva, nepromovarea examenului le-a adus lacrimi in ochi. Potrivit calendarului, pana la ora 16 toate centrele de testare au afisat rezultatele, candidatii nemultumiti de notele primite avand ocazia sa depuna contestatii intre orele 16 si 20. Printre parintii care au venit la centrul de la Liceul "Jean Monnet" din Capitala sa vada ce note au primit copiii lor la teste a putut fi remarcata si Mihaela Geoana, sotia  liderului PSD. Nu intamplator, ci pentru ca la acest centru a dat testele nationale fiul sau, Alexandru Geoana, un alt fiu de VIP fiind si Mihnea Nastase. Daca baiatul lui Geoana a promovat testele nationale cu media generala 9,50 (9,25 la romana, 9,40 la matematica si 9,85 la istorie), baiatul lui Adrian Nastase a fost mai putin stralucitor, avand doar 8,33 media generala (7,80 la romana, 8,65 la matematica si 8,55 la istorie). Pana la o centralizare finala a rezultatelor, la prima vedere se arata ca promovabilitatea va fi mult mai mare decat in 2006. De exemplu, in judetul Teleorman promovabilitatea este 77%, fata de 65,29% anul trecut. Rezultate foarte bune sunt si in Bucuresti. Daca in 2006 inainte de contestatii promovabilitatea era 71,21%, cu siguranta ca anul acesta va depasi 80%. De exemplu, la nivelul sectorului 5, unde in fiecare an erau cele mai slabe rezultate, s-a inregistrat o promovabilitate de 76%. Procent foarte ridicat este si in sectorul 4, unde a ajuns la 82%. Reamintim ca media generala a testelor nationale conteaza in proportie de 50% la admiterea in invatamantul liceal, restul de 50% in media de admitere fiind reprezentat de media generala a claselor V-VIII. (AIDA DĂNĂILĂ)
A început examenul de bacalaureat!
Aproximativ 193.000 de absolventi ai clasei a XII-a se prezinta, astazi, la prima proba orala, la Limba si literatura romana, a examenului de Bacalaureat. Ei vor fi examinati de catre doi profesori de specialitate, in prezenta a cel putin trei candidati, informeaza Hotnews.

In acest an variantele de subiecte, in numar de 100, pentru fiecare materie au fost publicate pe adresa www.subiecte2007.edu.ro.

Subiectele pentru probele orale trebuie tratate in 10-15 minute. Candidatii vor extrage un singur bilet, dar au dreptul la un al doilea, caz in care nota va fi scazuta cu un punct.

Probele orale sunt eliminatorii. Candidatul care a obtinut o nota sub 5 la o proba orala este declarat si nu mai participa la probele urmatoare. La probele orale nu se admit contestatii.

Probele orale continua in zilele de 26 si 27 iunie cu limba materna, respectiv 27 iunie si 28 iunie-limba moderna.

Prima proba scrisa la limba romana va avea loc vineri, 29 iunie. Proba obligatorie a profilului va fi sustinuta pe 3 iulie, iar proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii pe 4  iulie. Rezultatele finale vor fi afisate pe 10 iulie. (C.D.I.)
ZIUA 

Atac la icoanele din grădiniţe
Liga Pro Europa din Targu Mures, cunoscuta pentru pozitiile sale pentru eliminarea icoanelor si a religiei din scoli ca si privind cele in favoarea minoritatii maghiare din Romania, a prezentat saptamana trecuta, in cadrul unui seminar desfasurat la Bucuresti, un nou program national la care lucreaza. Liga a oferit un raport preliminar referitor la un proiect demarat in iulie 2006 in scolile romanesti si intitulat "Promovarea Interesului superior al copilului in educatia religioasa - Monitorizarea Educatiei Religioase in Scolile Publice din Romania", mai precis o asa-zisa evaluare referitoare la educatia religioasa in Romania. Insa formularele oferite in cadrul sondajului si elevilor din clasele I-IV, si profesorilor lor au serioase probleme de deontologie, folosind intrebari perverse care invoca inclusiv homosexualitatea. Finantat de o fundatie olandeza, proiectul a primit aprobare anul trecut din partea unui secretar de stat pentru minoritati al Ministerului Educatiei fara a fi evaluat insa de conducerea ministerului sau de o Comisiei responsabila. Intre timp, secretarul de stat cu pricina, Jozsef Koto, totodata vicepresedinte executiv al UDMR, a disparut din cadrul MEC. La solicitarile mai multor parinti care considera ca prin acest sondaj copiii lor au fost agresati, ZIUA solicita conducerii Ministerului Educatiei si Cercetarii sa-si evalueze responsabilitatea si sa interzica imediat continuarea acestui sondaj. Formularele chestionarelor tendentioase sunt disponibile pe www.ziua.ro.

Moise ataca si copiii prescolari

Prezent la manifestare in calitate de "operator" si "raportor" al Sondajului, Emil Moise din Buzau a anuntat ca grupul din care face parte si-a propus si eliminarea icoanelor din gradinite, bazandu-se in acest sens pe Hotararea emisa de Consiliul pentru Combaterea Discriminarii (CNCD) si pe sprijinul presedintelui CNCD, Csabo Astalosz. Noul atac impotriva icoanelor vine intr-un cadru organizat, daca amintim acuzele nefondate la adresa Bisericii Ortodoxe in privinta homosexualilor si afirmatia neadevarata a lui Csabo Astalosz ca Ministerul Educatiei a pierdut procesul cu CNCD si icoanele trebuie scose din Scoli. Ulterior s-a dovedit ca MEC a facut recurs si mai exista alte trei actiuni impotriva Hotararii CNCD, introduse de Asociatia Provita Bucuresti, ASCOR si Asociatia Civic Media, care au asigurat ca au elaborat o strategie conform careia icoanele nu vor fi niciodata eliminate din Scoli.

Proiectul este controversat din capul locului luand in considerare lipsa de obiectivitate al celui care il realizeaza: Liga Pro Europa este co-prezidata de Istavan Haller si Smaranda Enache, o fosta activista si turnatoare a Partidului Comunist, membra a GDS, dar si fondatoare a asociatiei ateiste pentru "libertatea de constiinta", militanta pentru eliminarea icoanelor si a orelor de religie din scoli. Conform lui Enache, in scolile din Romania, "predarea religiei are un caracter haotic, iar educatia religioasa ridica probleme serioase", dupa cum a afirmat la Bucuresti. "Odata cu introducerea predarii religiei in scolile publice, acestea au devenit anexe, prelungiri ale Bisericii", a remarcat Smaranda Enache.

Proiectul a implicat realizarea unui sondaj in noua judete din toate regiunile istorice ale Romaniei, cu preponderenta in Covasna si Harghita, fiind chestionati 3000 de respondenti, elevi si cadre didactice. Conform realizatorilor informatiile obtinute au aratat ca "educatia religioasa nu respecta principiile non discriminarii si libertatii de sansa". Mai mult, cei de la Liga Pro Europa considera ca educatia religioasa este dogmatica si implica aplicarea ritualurilor religioase in orele de invatamant, situatie care ii determina sa afirme ca ceea ce se face in scolile din tara reprezinta "un proces de indoctrinare". Printre numeroasele acuze pe care initiatorii proiectului le aduc educatiei religioase din scolile publice se numara si aceea conform careia aceasta nu respecta principiul egalitatii de sansa, minoritatile fiind tratate ca marginale. Pentru cei de la Liga Pro Europa nici programa scolara si nici manualele dupa care se preda religia nu sunt bune pentru ca "sunt in mare masura confesionale, si nu de cultura religioasa". In plus, Liga Pro Europa eticheteaza profesorii de religie ca fiind "captivi unui folclor religios".

Ateii urmaresc distrugerea sentimentului religios

Co-presedinta Ligii Pro Europa a criticat prezenta "laboratoarelor" de religie si a capelelor, recomandand desfiintarea "bisericilor si capelelor din scoli". Promotorii acestui proiect desfasurat cu avizul Ministerului Educatiei si Cercetarii si finantat de Ambasada Olandei au lansat si cateva recomandari. Astfel, sustine Liga Pro Europa, trebuie inlocuite manualele confesionale cu manuale de religie, trebuie respectat caracterul optional al orelor de religie, iar profesorii care predau religia trebuie sa urmeze stagii de formare. La fel de acuzator la adresa modului in care se desfasoara educatia religioasa in scoli a fost Gabriel Andreescu, acesta dorind sa sublinieze "efectul distrugator pe care educatia religioasa il are asupra libertatii de constiinta a copiilor". Iar pentru ca la seminarul organizat de Liga Pro Europa a fost prezent si sustinatorul eliminarii simbolurilor religioase din scolile romanesti, pe motiv de discriminare, profesorul Emil Moise, Andreescu a dorit sa isi reafirme sustinerea pentru sansele cauzei buzoianului. "Emil Moise a deschis o intreaga batalie, care nu poate decat sa duca la schimbarea caracterului confesional al scolii". Emil Moise si-a sustinut, din nou, pledoaria privind eliminarea sentimentului religios si al icoanelor din scoli, dar a atacat si predarea religiei in institutiile de invatamant. Profesorul din Buzau vrea ca termenul "scoli" sa fie inlocuit cu "unitati scolare" intrucat, dupa cum a afirmat, demersul sau are in vedere si gradinitele, unde exista icoane in fiecare sala. In finalul interventiei sale, Moise a afirmat ca "oficierea slujbelor in scoli este o infractiune", conform articolului 318 din Codul Penal. Remus Cernea, liderul asociatiei pentru "libertatea de constiinta", de asemenea, sustinator al ideii scoaterii icoanelor din scoli, a avertizat ca, "daca MEC va ataca in instanta decizia CNCD, va contrazice astfel una dintre misiunile principale ale acestui minister: apararea drepturilor tuturor copiilor".

Religia intareste sufletul

Chestionarul in sine reprezinta o problema care trebuie sa ne puna pe ganduri, este de parere Dr. Alexandra Costache, psiholog principal in cadrul Inspectoratului Scolar Bucuresti, in opinia caruia acest formular face parte dintr-o campanie foarte bine dusa pentru copiii nepregatiti, iar intrebarile adresate elevilor "nu sunt potrivite".

"Practic, religia inseamna constiinta, atitudine, spirit. Religia este foarte importanta pentru ca te invata binele si raul, ideea de intelegere. Si de unde sa afle un copil aceste lucruri, daca nu in scoala? Religia intareste sufletul; te invata sa te duci la preot, care te invata sa nu te mai arunci pe geam, pentru ca sinuciderea este un pacat capital. Iar a merge la preot inseamna totodata si participarea la taine, inclusiv la taina spovedaniei, unde preotul te indruma sa alegi calea adevarului si a binelui", considera dr. Alexandra Costache, amintind valul de sinucideri inregistrate in ultima vreme in randul tinerilor din Romania. Psihologul apreciaza ca predarea religiei in scoli este un lucru bun, fiind "o modalitate de a te pregati pentru mai departe". De asemenea, sustine dr. Alexandra Costache, la religie nu este vorba doar de didactica sau de metodica. "Cred ca ar trebui sa ne gandim cum sa formam o generatie cu anumite valori, si nu cum sa distrugem, ceea ce vad ca se petrece in ultimul timp", ne-a spus psihologul principal.

Elevii, intrebati daca religia ii invata sa fie toleranti fata de homosexuali

Chestionarul adresat elevilor din scolile publice romanesti referitor la educatia religioasa a fost alcatuit din 29 de intrebari, completarea acestuia fiind insa optionala. Astfel, elevii, inclusiv cei de 7, 8, 9 si 10 ani au fost chemati sa raspunda la intrebari de genul "Dupa parerea ta, care religii sunt bune (exemplifica) si care religii sunt rele (exemplifica)", "La orele de religie profesorul te invata sa fii tolerant? (variante de raspuns: crestini/ evrei/ femei/ atei/ musulmani/ romi/ catolici/ homosexuali/ protestanti/ altii)". Interesul autorilor s-a manifestat si in adresarea intrebarii "Cum consideri ca este predata religia in clasa ta? (variante de raspuns: obiectiv si corect/ partinitor si incorect/ ca la biserica/ stiintific/ prezentand egal toate religiile/ ca orice alta materie), sau "In scoala ta se organizeaza: (variante de raspuns cu da sau nu: serbari religioase/ participarea elevilor la serbari religioase din afara scolii/ slujbe religioase)". Din chestionar nu a lipsit nici problema prezentei icoanelor in scoli. Copiii au fost intrebati daca "in scoala ta exista (variante de raspuns: simboluri religioase, icoane apartinand cultului/ simboluri religioase, icoane apartinand mai multe culte si anume/ laborator, sala de rugaciune sau capela apartinand cultului/ laborator, sala de rugaciune sau capela cu simbolurile mai multor culte si anume)".

Intrebari tendentioase si pentru profesori

Profesorii care predau religia in scoli au ajuns si ei in posesia unor chestionare pe care, tot "optional", le-au completat.

Pe langa intrebarile uzuale legate de experienta pe care o au in ceea ce priveste predarea religiei, de programa folosita sau de cursurile de pregatire profesionala la care au participat, cadrele didactice au fost puse sa raspunda si la intrebari tendentioase: "Ce ii invatati pe elevi la orele de religie? (variante de raspunsuri: propria religie/ istoria religiilor/ sa se roage/ valori civice/ toleranta fata de minoritati/ egalitatea sexelor/ toate religiile importante/ sa fie buni crestini/ respect pentru toate religiile. Profesorilor li s-a cerut sa isi dea cu parerea in legatura cu mai multe afirmatii, din care vom enumera doar cateva. "Avand in vedere experienta Dvs, cu care din afirmatiile de mai jos sunteti de acord? (educatia religioasa in scolile publice de stat este necesara/ educatia religioasa ar trebui sa fie limitata in scolile de stat la bisericile traditionale/ in scolile de stat nu ar trebui sa se desfasoare educatie religioasa/ manualele de biologie nu ar trebui sa promoveze darwinismul/ manualele de religie pun accent pe cultul bisericii respective/ manualele de religie ar trebui sa fie axate pe cultul bisericii respective, combatand clar perceptele altor culte". In final, profesorii au fost intrebati ce ar modifica in predarea religiei in scoli.

Avizul MEC dat de un secretar de stat care a disparut

Proiectul Ligii Pro Europa, care a fost initiat in vara anului trecut, s-a desfasurat cu avizul Ministerului Educatiei si Cercetarii nr. 33444 din 31.05.2006. Acest aviz a fost dat, dupa cum ne-a precizat Daniel Tomoni, consilier la Directia Comunicare si Relatii Publice din MEC de catre fostul secretar de stat pentru minoritati, Jozsef Koto. Tomoni nu a dorit sa faca nici un comentariu legat de chestionarul Ligii Pro Europa, care a fost aplicat in mai multe scoli din opt judete: Timis, Harghita, Cluj, Mures, Satu-Mare, Tulcea, Dolj, Buzau si Iasi. Proiectul ar urma sa continue din toamna.

Profesorii si elevii s-au impotrivit

Liga Pro Europa a reclamat "sabotarea", de catre unele cadre didactice sau inspectorate, a proiectului propriu privind religia si minoritatile, inclusiv cele sexuale. Smaranda Enache (foto), co-presedinte al Ligii, a aratat ca in Muntenia cadrele didactice au fost mai refractare in sustinerea proiectului, iar la Cluj profesorii au refuzat in procent mare completarea chestionarelor. "Incidentul cel mai grav a avut loc la Buzau, unde Inspectoratul nu l-a acceptat ca monitor pe Emil Moise (n.r - profesorul buzoian care a demarat campania anti-icoane din scoli)", a mentionat Enache, care a mai spus ca raspunsurile din chestionarele completate la Buzau par trase la xerox, probabil ca urmare a presiunii exercitate de unele cadrele

didactice. (L.P.)

Parintele Stoica: capelele sunt initiative locale

Purtatorul de cuvant al Patriarhiei Romane, Constantin Stoica, a declarat, pentru Mediafax, ca pozitia ortodoxa in aceasta problema este indreptatita, in virtutea majoritatii ortodoxe din Romania. "Normal ca pentru majoritatea profesorilor de religie, fiind ortodocsi, exista o mai buna comunicare. Legat de prezenta capelelor in scoli, ele sunt initiative ale comunitatilor locale. Nu exista un plan al Bisericii de a <<planta>> icoane prin clase", a explicat Stoica. Referindu-se la recomandarile de la ierarhi de care au nevoie cei care doresc sa predea religie, preotul Stoica a precizat ca acesta masura reprezinta o garantie a moralitatii celui care preda religie. "Manualele si aria curiculara sunt concepute sub girul Ministerului Educatiei si Cercetarii, respectand legislatia romaneasca si pe cea europeana. Exista aceasta coloratura confesionla, dar nu exista in manualele de religie indemnuri la intoleranta fata de cei de alta religie sau confesiune ori indemnuri la prozelitism", a adaugat purtatorul de cuvant al Patriarhiei Romane. (LUCIANA POPA)

Incepe Bac'-ul 

Peste 24.700 de absolventi ai claselor a XII-a din Capitala s-au inscris la examenul de bacalaureat care incepe astazi, cu proba orala la Limba si literatura romana, informeaza Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). Examenul de bacalaureat va incepe de la ora 8.00, in Bucuresti fiind organizate 91 de Centre de Examen si de Evaluare.

Desfasurarea probelor orale la examenul de bacalaureat are un caracter public. La nivel national, numarul absolventilor clasei a XII-a care s-au inscris la prima sesiune a bacalaureatului este de 193.000. Ei vor fi examinati, conform Ministerului Educatiei, in 572 de centre de examinare, iar evaluarea se va face in 150 de centre. Unul dintre avantajele elevilor, in acest an, este acela ca variantele de subiecte, in numar de 100, pentru fiecare materie totalizand 12.000 de subiecte, au fost publicate la adresa de Internet "www.subiecte2007.edu.ro". Dintre cei 193.000 de fosti elevi de liceu, 10.000 apartin minoritatilor nationale.

Prima proba orala, cea de la limba si literatura romana, va avea loc in perioada 25-26 iunie. Aceasta va fi urmata, in perioada 26-27 iunie, de cea la limba si literatura materna, pentru elevii care apartin minoritatilor nationale. Pe 27 si 28 iunie, se va sustine proba la limba si literatura moderna. Prima proba scrisa va incepe pe 29 iunie, cu proba de limba si literatura romana, care va fi urmata, pe 2 iulie, de cea la limba si literatura materna. Proba obligatorie a profilului se va sustine pe 3 iulie, iar proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, pe 4 iulie.

Pe 5 iulie va avea loc o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, proba scrisa sau practica. Rezultatele vor fi afisate pe data de 7 iulie, iar contestatiile vor putea fi depuse in aceeasi zi, acestea fiind rezolvate in zilele de 8 si 9 iulie. Rezultatele finale vor fi anuntate pe 10 iulie. (M.S.)

ZIUA DE IAŞI
Peste trei sferturi dintre elevi au promovat testele naţionale

● Din cei 7.381 de elevi înscrişi la testele naţionale, 5.106 au fost declaraţi promovaţi, înainte de soluţionarea contestaţiilor depuse ● Elevii care au susţinut examenul, au obţinut cele mai bune rezultate la proba de istorie ● 5.106 elevi au promovat examenul testelor naţionale şi 950 candidaţi au obţinut medii între 9.00 şi 9.99 ● "A luat 9,88 şi îl felicit. Adevărul este că a învăţat foarte mult. La un moment dat îmi spunea că nu mai poate să înveţe. Mă bucur că luat o medie mare şi asta fără nici un fel de pregătire suplimentară. Doar ce a învăţat la şcoală şi pregătirea lui individuală", a afirmat Elena Iurea, mama unuia dintre elevi

Mai bine de trei sferturi dintre candidaţii la testele naţionale au promovat examenul. Procentul de promovabilitate calculat de Inspectoratul Şcolar Judeţean ieri, înainte de soluţionarea contestaţiilor, este de 75,02 la sută. Mai precis din cei 7.381 de elevi înscrişi la testele naţionale, 5.106 au fost declaraţi promovaţi. Doar 2.274 candidaţi au fost declaraţi respinşi, parte dintre aceştia absentând la testele naţionale sau nereuşind să obţină o medie generală la examene mai mare de 5.00. "Procentul de promovabilitate poate fi considerat rezonabil. Faţă de ceilalţi ani, când promovabilitatea a fost de 65 la sută, se poate observa o creştere a numărului de candidaţi promovaţi. Fenomenul are la bază şi faptul că subiectele din acest an au fost postate pe internet", a declarat ieri Camelia Gavrilă, inspector şcolar general. Elevii care au terminat clasa a opta au obţinut cele mai bune rezultate la proba de istorie, susţinută în cadrul testelor naţionale. Cele mai multe note de promovabilitate au fost obţinute la proba a treia, cea la alegere între geografie şi istorie. "Dacă la istorie promovabilitatea înregistrată a fost de 97 la sută, la geografie promovabilitatea este de 93 la sută", a mai spus şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean. Rezultate bune au fost înregistrate şi la proba de matematică, astfel încât 81 la sută dintre candidaţi au promovat această probă. De asemenea, la proba de limbă română, 85 la sută dintre elevi au fost declaraţi promovaţi. Au fost înregistrate şi note de zece pe linie, 15 elevi aflându-se în această situaţie. În acelaşi timp, 950 candidaţi au obţinut medii între 9.00 şi 9.99. De asemenea, aceasta a mai precizat că decizia privind modul de corectare a tezelor pentru care au fost depuse contestaţii va fi luată la nivelul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului şi urmează a fi comunicată inspectoratelor şcolare.

Promovabilitate bună şi în Paşcani

Elevii păşcăneni au trecut cu bine peste testele naţionale din acest an. Astfel, în municipiul Paşcani a fost înregistrată o rată a promovabilităţii de 83,3 la sută. Dintre cei 738 elevi păşcăneni care au susţinut testele naţionale, doar 123 au fost declaraţi respinşi. În plus, au mai fost şi 60 de elevi care nu s-au prezentat la testele naţionale din acest an. Dintre aceştia, 40 au fost de la Liceul Miron Costin, 5 de la şcoala Nicolae Iorga şi 6 de la şcoala Iordachi Cantacuzino. În municipiul Paşcani au fost trei centre de examinare: Şcoala Iordachi Cantacuzino, Şcoala Nicolae Iorga şi Liceul Miron Costin, unde au susţinut examenele atât elevii din Paşcani, cât şi cei de la şcolile din suburbii. Cea mai mare notă obţinută în Paşcani a fost a Mădălinei Bertea, care a reuşit o medie de 9,93. În ce priveşte desfăşurarea examenului, în municipiul Paşcani s-a înregistrat un singur incident la şcoala Nicolae Iorga, unde eleva Maria Irimia a fost prinsă copiind, fapt pentru care a şi fost eliminată din examen.

Atmosferă încărcată

Principalele centre din Iaşi, unde au fost afişate rezultatele, au stat ieri sub semnul incertitudinii, până la afişarea rezultatelor. Părinţi agitaţi şi copii cu emoţii. La Negruzzi, o familie afişa un zâmbet amar. Copilul lor a picat "la mustaţă" examenul de capacitate. "Lui i s-a părut cam greu examenul. A picat la română. Testul a fost mai greu în ceea ce priveşte subiectul al treilea parcă. Comentariul la Ana Blandiana. Este greu să îi ceri unui copil de 14 ani să facă un comentariu la un text la prima vedere", a susţinut mama copilului. În acelaşi timp, o profesoară de la Şcola Ion Creangă, aflată în curtea Colegiului Costache Negruzzi, i-a dat dreptate. "Corectarea ni s-a părut cam strânsă. Notele au fost mai mici decât ştiam noi că este valoare elevului. La română, notele au fost destul de mici. Cred, personal, că s-a corectat puţin în defavoarea elevului. La română este pentru prima dată când se dă de comentat un text la prima vedere. Textul de Ana Blandiana este frumos, dar este destul de greu, iar punctajul a fost destul de mare la acest subiect. Mă gândesc ce au făcut cei de la ţară, dacă aici au fost elevi care au picat la română", a susţinut aceasta. În schimb, în faţa Colegiului Emil Racoviţă, o mamă era fericită: fiul a luat testele naţionale cu o medie cel puţin respectabilă: 9,88. "A luat 9,88 şi îl felicit. Adevărul este că a învăţat foarte mult. La un moment dat îmi spunea că nu mai poate să înveţe. Mă bucur că luat o medie mare şi asta fără nici un fel de pregătire suplimentară. Doar ce a învăţat la şcoală şi pregătirea lui individuală", a afirmat Elena Iurea.

Contestaţiile

Camelia Gavrilă, inspector general al ISJ, a afirmat că este mulţumită de modul în care s-a desfăşurat examenul. "Per total, se observă o creştere a ratei de promovabilitate. Dacă anul trecut era de 72 la sută, anul acesta este de 75 la sută. Din experienţa anilor trecuţi, după rezolvarea contestaţiilor, promovabilitatea va creşte cu încă un procent", a declarat aseară Camelia Gavrilă. Aceasta a mai spus că centralizarea contestaţiilor va fi efectuată în cursul dimineţii, urmând apoi ca acestea să fie corectate. "Nu cred că sunt foarte multe contestaţii. Subiectele nu au fost grele. Mulţi dintre cei picaţi au note sub 4, deci nu cred că vor mai încerca să conteste aceste note. Şansa de a obţine o notă mai mare cu un punct este foarte mică", a mai declarat Gavrilă. (Marius SIDORIUC, Petrică FLOREA, Marius PÂRCIU)

Astăzi are loc prima probă la bacalaureatvizionat (154) 

● Pentru un număr de 6.645 liceeni înscrişi la sesiunea bacalaureatului ce începe astăzi, debutează şi emoţiile, atât ale acestui examen, cât şi ale admiterii la facultate, deoarece unele facultăţi promovează admiterea pe bază de dosar ● Cei mai puţini elevi de la bacalaureat provin de la o filiera vocaţională, 540 de cazuri, iar cei de la teoretic şi tehnologic sunt înscrişi în aproape acelaşi număr, 3.049, respectiv 3.056 de elevi ● Examenul de bacalaureat se va desfăşura în 46 de centre ● Astăzi are loc proba orală la limba şi literatura română ● Media de obţinere a diplomei de bacalaureat este 6, iar nota pentru fiecare examen în parte este minimum 5 ● Timpul de lucru, pentru probele scrise, este de 3 ore, iar pentru susţinerea celei orale, de maximum 15 minute

Liceenii au avut la dispoziţie zece zile pentru a-şi lămuri ultimele aspecte legate de subiectele din acest an pentru bacalaureat. De astăzi începe competiţia la bacalaureat, miza constând în a obţine note mari care să le ofere şanse bune pentru admiterea la facultate, deoarece multe facultăţi încă uzitează sistemul de admitere pe bază de dosar. Pentru un număr de 6.645 liceeni înscrişi la sesiunea bacalaureatului ce începe astăzi, debutează şi emoţiile, atât ale acestui examen, cât şi ale admiterii la facultate. Examenul de bacalaureat se va desfăşura în 46 de centre, iar lucrările vor fi corectate în 21 de centre de evaluare. 

Media de obţinere a diplomei de bacalaureat este de 6, iar nota pentru fiecare examen în parte este minimum 5. Pentru fiecare probă scrisă au fost stabilite variante de subiecte, dintre care se alege, prin tragere la sorţi, numărul variantei de subiect pentru proba scrisă, dar şi al subiectului de rezervă. La probele orale este permisă extragerea unui al doilea subiect, dar va fi scăzut un punct din nota finală, aceasta fiind şi o probă eliminatorie. Mai mult, nu se admit contestaţii pentru proba practică şi nici pentru cea orală. Primele două probe sunt examene orale, probe ce vor fi susţinute la limba şi literatura română, respectiv la limba şi literatura modernă. După caz, se va susţine şi examenul la limba maternă. Astfel, luni, 25 iunie, şi marţi, 26 iunie, va fi examenul la limba şi literatura română. Marţi şi miercuri va urma cel la limba maternă, după caz. Între 27 şi 28 iunie, proba orală se va încheia cu examenul la limba şi literatura modernă. De joi, 29 iunie, urmează probele scrise, în această zi fiind repartizat examenul la limba şi literatura română (proba A). Pe 2 iulie, se va susţine examenul scris la limba maternă, după caz (proba B). Apoi, pe data de 3 iulie se va desfăşura proba obligatorie a profilului (proba D). În următoarea zi va fi o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării (proba E). Această probă este una scrisă sau practică, în funcţie de specificul specializării. Pentru ultima zi a examenului de bacalaureat, 5 iulie, liceenii vor avea o probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (proba F). Aceasta poate fi, indiferent de specializări, profiluri sau filiere, educaţia fizică. Nu se poate susţine aceeaşi disciplină în cadrul ultimelor două examene. Rezultatele vor fi afişate pe data de 7 iulie, până la ora 16.00. De la această oră şi până la ora 20.00, se pot depune contestaţiile. Vor urma două zile în care acestea vor fi soluţionate, după care, pe 10 iulie vor fi publicate rezultatele finale. Pentru cei care nu vor obţine note de trecere, se organizează o nouă sesiune a bacalaureatului, începând cu 20 august. Înscrierile pentru a două sesiune se vor face între 16 şi 20 iulie. Primele două încercări la acest examen sunt scutite de taxe, în schimb cei proveniţi de la liceele particulare vor achita o sumă pentru susţinerea examenului în centrele stabilite de Inspectoratul Şcolar Judeţean Iaşi, de la prima sesiune. Elevii care au obţinut premii la concursuri sau olimpiade şcolare internaţionale, dar recunoscute de către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, vor putea să-şi echivaleze, la cerere, proba de examen a cărei disciplină a fost inclusă în programa de concurs, echivalarea fiind cu nota zece. Absolvenţii care au dobândit în cei 4 ani de studiu medii generale de minimum 9.50, iar la examenul de bacalaureat vor obţine media 10, vor primi o diplomă de merit. (MARIUS SIDORIUC)
Locuri subvenţionate pentru postliceală

Anul acesta vor fi subvenţionate 617 locuri pentru liceenii care vor opta pentru cursurile postliceale. Încă nu se cunosc care sunt liceele unde se vor desfăşura aceste cursuri, însă condiţiile necesare pentru organizarea unor astfel de ore sunt cele legate de pregătirea cadrelor didactice şi de logistica de care dispun unităţile de învăţământ. 

Astfel, directorul liceului care va dori să organizeze cursuri postliceale trebuie să dovedească faptul că are în instituţie cadre didactice de specialitate, precum şi săli de curs special amenajate în acest sens. Totuşi, vor fi preferate liceele în care se desfăşoară cursuri asemănătoare ca arie de interes cu cele propuse pentru studiile postliceale, tocmai pentru a facilita aplicarea acestei măsuri pentru acest an şcolar. Domeniile pe care le pot urma liceenii în cadrul cursurilor şcolii postliceale sunt mecatronică şi informatică, construcţii, instalaţii, arhitectură şi sisteme, agricol şi alimentar, servicii, turism, economic, sănătate şi asistenţă pedagogică. (MARIUS SIDORIUC)
SINDICATE

ADEVĂRUL

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Record sindical naţional la Galaţi

Conferinta sindicatului Uzinei de Laminate Plate (ULP) de la Mittal Steel Galati, care se va desfasura pe data de 28 iunie, va consfinti nasterea celui mai mare sindicat din combinat si din Romania, prin "contopirea" celor 17 sindicate de pe platforma siderurgica, afiliate la FSS Metarom Galati. Potrivit prim-vicepresedintelui FSS Metarom Galati, Adrian Adascalitei, infiintarea noii structuri sindicale avand ca baza sindicatul de la ULP se va face tinand cont de faptul ca sindicatul respectiv are cel mai mare numar de membri, iar liderii de sindicat au avut rezultate bune in activitatea desfasurata. "La conferinta sindicatului de la ULP vor fi invitati delegati de la toate sindicatele din combinat afiliate la FSS Metarom Galati, respectiv de la cele 17 sindicate", ne-a declarat prim-vicepresedintele FSS Metarom Galati, Adrian Adascalitei. Liderul Sindicatului Liber al Siderurgistilor din cadrul ULP, Ionica Pricope, ne-a declarat ca pana pe data de 28 iunie va fi definitivat statutul noului sindicat, urmand sa se decida si denumirea acestuia. Potrivit aceleiasi surse, statutul va fi astfel intocmit incat toti  liderii de la nivelul sectiilor si uzinelor sa aiba un rol precis in activitatea noului sindicat. Liderul sindicatului de la ULP, Ionica Pricope, ne-a mai declarat ca, din cei 3280 de angajati ai ULP, circa 3000 sunt membri ai Sindicatului Liber al Siderurgistilor din cadrul celei mai mari uzine de la combinat. (MAGDA CONDOS)
ALTE ŞTIRI

GARDIANUL
Un elev a murit strivit de dulapul din care voia sa fure un catalog 

Un baiat în vârsta de 10 ani, din comuna Radomiresti - Olt, dat disparut de parinti, a fost gasit mort, ieri, în scoala din localitate, unde intrase pentru a fura un catalog dintr-un fiset, informeaza corespondentul NewsIn. Daniel-Marin Pârjol a fost dat disparut de parinti sâmbata noaptea, dupa ce acestia au constatat ca, în ciuda orei târzii, copilul nu se întorsese acasa de la joaca. Lucratorii Serviciului de Investigatii Criminale l-au gasit pe baiat mort, a doua zi, în scoala din localitate. Cercetarile facute de politisti au scos la iveala faptul ca Daniel a patruns în scoala din Radomiresti si a încercat sa fure un catalog dintr-un fiset care a cazut peste el. „Nu era prima data când copilul a disparut de acasa. Cu toate acestea, s-au demarat cautarile imediat ce am fost sesizati. Din informatiile furnizate de colegii sai, se pare ca baiatul avea probleme la scoala, ramânând corigent. Banuim ca a încercat sa fure din fiset catalogul pentru a-si modifica notele“, a declarat purtatorul de cuvânt al IPJ Olt, subcomisar Claudia Radu. (A.N.)

gândul
Doar unul din o sută de români adulţi învaţă

Românii nu au încă o mentalitate deschisă spre învăţarea continuă, ce se întinde pe tot parcursul vieţii.

„Faţă de media europeană, unde aproape 10% dintre adulţi învaţă, în România, media acestora este de 1,6 la sută, ideea de învăţare continuă nu e prezentă. În loc să alegi o distracţie, mai bine alegi să citeşti o carte de specialitate.

Românii trebuie să fie pregătiţi pentru noi orizonturi profesionale”, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, Leonard Orban, Comisarul European pentru Multilingvism.

Demnitarul a precizat că cetăţenii români trebuie sensibilizaţi astfel încât să nu mai renunţe la studiu după ce îşi încheie stagiile de şcolarizare. (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Băncile acordă credite de studii ... părinţilor!
» Bancile din Romania nu se grabesc sa acorde credite de studii pe care sa le recupereze de la absolventi. 

» Creditele de nevoi personale contractate de parintii studentilor, varianta cea mai agreata de bancheri. 

» Invataceii care lucreaza in timpul studiilor se pot imprumuta doar in baza veniturilor certe de care dispun.

Oferta creditelor de studii de pe piata bancara autohtona este insuficient dezvoltata. In lipsa unor parteneriate cu universitatile, bancile ezita sa-si introduca in portofoliile de credite acest produs. 

In alte tari, creditul de studii le permite studentilor sa isi achite taxele scolare si sa-si acopere celelalte cheltuieli din timpul facultatii (chirie, masa, carti si alte surse documentare, stagii de pregatire in cadrul universitatilor din strainatate etc.), urmand a fi achitat din salariile viitorilor absolventi. Bancile din Romania acorda si ele un credit similar celui de studii, insa prefera sa-i indatoreze pe parinti.

Gaj pe masina

Alpha Bank acorda credite de studii parintilor, cu posibilitatea ca, la un  moment dat, datoriile sa poata fi preluate de odrasle. In portofoliul de produse oferite de Alpha Bank Romania se regasesc si creditele care pot fi utilizate in scopul finantarii studiilor (facultate, mastere, MBA etc.). Suma imprumutata este intre 5.000 si 10.000 euro si se ramburseaza in maximum 10 ani. "Initial persoana careia ii este acordat creditul este parintele, cu posibilitatea ca in timp, prin novatie, contractul sa fie transferat pe numele copilului", au declarat oficialii bancii. Pentru participarea la conferinte, seminarii si cursuri pe termen scurt, banca ofera creditul Alpha Journey. Suma imprumutata variaza intre 500 si 5000 euro (sau echivalentul in lei/dolari SUA), pe o perioada de pana la 36 de luni. Clientii pot alege sa beneficieze de o perioada de gratie de o luna (cand nu se plateste rata lunara, iar dobanda nu este calculata pentru aceasta perioada), iar rambursarea incepe la intoarcerea din calatorie. Pentru ambele credite, garantiile sunt flexibile - cesiunea venitului sau gaj pe masina, gaj pe depozit colateral/certificate de depozit - si nu se percepe comision anual, au mai aratat oficialii Alpha Bank.

BRD are o oferta bogata de produse si servicii bancare destinate tinerilor cu varste intre 15 si 20 de ani. Potrivit purtatorului de cuvant al bancii, Traian Traicu, oferta cuprinde atat carduri, cat si credite speciale. Cardurile pentru tineri au comisioane reduse si ofera avantaje extrabancare (diverse reduceri la cumparaturi). Creditele speciale (pentru studentii de peste 18 ani) sunt de trei tipuri: STUDENT PLUS (pentru finantarea studiilor postuniversitare in Romania - master, doctorat), in valoare de maximum 10.000 de euro; creditul 10 (pentru acoperirea cheltuielilor conexe studiilor, fara necesitatea justificarii destinatiei), in cuantum de maximum 1.000 de euro si Work&Travel (un credit pentru finantarea costurilor pe care le implica participarea la programul Work and Travel USA), de maximum 3.000 de dolari SUA. 

Clientii trebuie sa aiba venituri

Cele mai multe banci prefera sa acorde credite de nevoi personale clientilor prin care acestia isi pot finanta inclusiv studiile, fara sa justifice in vreun fel folosirea banilor. "La aceasta data, portofoliul MKB Romexterra Bank nu include un credit destinat in mod exclusiv studiilor, deoarece, din punctul de vedere al modului in care un astfel de produs poate deservi nevoile unui client, este mult mai comod pentru acesta sa solicite un credit de nevoi personale. Nu se solicita documente justificative pentru un credit de nevoi personale", a anuntat Romexterra. Creditele de nevoi personale de 500-20.000 de euro se acorda persoanelor fizice care fac dovada unor venituri certe de minimum 100 de euro si au varste cuprinse intre 18 si 65 de ani. "Presupunand ca solicitantul de credit are minimum 18 ani si poate face dovada acestor venituri, el poate obtine imprumutul. In cazul in care nu dispune de venituri proprii, creditul poate fi contractat de parinti sau, in alte cazuri, de sot/sotie", spune Mirela Negrutzi, reprezentanta Romexterra. Pentru credite de nevoi personale cu o valoare mai mare (care ar permite studiile la prestigioase universitati din strainatate – n.n.), banca solicita ipoteca de rangul I asupra unuia sau mai multor imobile din proprietatea imprumutatului sau a unor terte persoane.

Nici BCR nu are in portofoliu un credit destinat finantarii studiilor, insa ofera celor interesati acelasi imprumut pentru nevoi personale, de maximum 10.000 de euro pe 10 ani, pe care clientii il pot folosi cum vor. Capacitatea de rambursare se determina pe baza veniturilor certe nete lunare
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