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STIREA ZILEI

Solutia unui invatamant performant este descentralizarea
ÎNVATAMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI

Oferta liceelor particulare
Clasele cu un numar mic de elevi, laboratoarele dotate si activitatile sportive sunt principalele avantaje ale scolilor pe bani. Taxa anuala variaza in functie de institutie. 

 Tinerii care au promovat Testele Nationale si nu au reusit sa intre la un liceu de stat sau cei care isi doresc sa urmeze clasele IX- XII in sistem privat pot alege unul dintre cele 13 licee particulare autorizate din Capitala. Inscrierile la aceste scoli se desfasoara pe toata perioada verii, pana pe 15 septembrie, iar taxele anuale se pot achita si in mai multe rate.

Matematica in limba engleza

Liceul International de Informatica Bucuresti se numara prin-tre unitatile de invatamant care mai au locuri pentru clasa a IX-a. Taxa de inscriere este de 100 de euro, iar cea de scolarizare, de 2.000 de euro pe an, la care se adauga plata unei uniforme de 100 de euro. Programa urmata in cadrul acestui liceu este cea care se studiaza si in scolile de stat. Diferenta este ca disciplinele reale, respectiv informatica, matematica, fizica, biologia si chimia, se predau in limba engleza. 

Pentru admiterea in clasa a IX-a, Liceul International dispune de patru clase, toate cu profil real, cu 18 locuri fiecare. In prezent, din cele 72 de locuri mai sunt disponibile doar 25. Cei care doresc sa se inscrie trebuie sa achite taxa, sa aiba media de admitere minimum 8 si sa sustina un interviu in limba engleza. 

Profesorii care predau sunt atat din Romania, cat si din Turcia. Absolventii de clasa a VIII-a care vin din provincie pot beneficia de un loc de cazare in caminul situat in curtea liceului. De asemenea, cei care doresc pot lua masa la cantina, contra cost, achitand suplimentar 450 de euro pe an. 

Clase de real si economic

Si la Liceul Hyperion mai sunt locuri pentru cei care nu vor sa faca scoala la stat. Mai exact, din cele 200 de locuri pentru profilurile matematica-informatica, stiintele naturii, filosofie si economie, erau ocupate, pana ieri, numai 34. 

„Facem inscrierile pana pe 15 septembrie. Nu avem examen si nu facem repartizare”, a precizat Elena Pascu, directorul liceului. Taxa de inscriere este de 40 de lei, iar cea anuala de scolarizare, de 1.800 de lei. Avantajul acestui liceu, dupa cum precizeaza directoarea, este ca nu se accepta mai mult de 25 de elevi la clasa. „Avem activitati sportive, laboratoare si o buna colaborare cu Universitatea Hyperion, a adaugat Elena Pascu. 

Liceul particular „Traian Lalescu” face inscrieri la filiera tehnologica, cu profilul servicii si specializarea economic, dar si pentru filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica. 

Admiterea se face si aici pana pe 15 septembrie, pe baza unei cereri-tip si a unei taxe de inscriere de 20 de euro. Taxa de scolarizare este de 550 de euro, iar pentru cei care vor sa urmeze liceul la seral este de 400 de euro.

Conditii

Numai elevii care au promovat Testele Nationale sunt admisi

Admiterea in clasa a IX-a la un liceu particular se face, in cele mai multe cazuri, prin concurs de dosare. Elevii trebuie sa aiba la inscriere aceleasi acte ca si in cazul unui liceu de stat. Daca sunt prea multi candidati, locurile disponibile se ocupa in ordinea mediilor. Conditia esentiala este ca elevul candidat sa fi promovat Testele Nationale. 

Asta, in primul rand, din cauza ca in invatamantul liceal particular se pot inscrie doar absolventii de gimnaziu care au fost declarati promovati la teste. Mai mult decat atat, atunci cand isi inscriu copiii, parintii trebuie sa verifice daca respectiva unitate de invatamant are autorizatie de incredere. Aceasta se poate face pe site-ul www.aracip.edu.ro. Eugenia Mihalcea 

EDITIA DE TRANSILVANIA

Frauda incredibila la Bac

Unul dintre cei doi profesori din Maramures care au corectat lucrarile de Bacalaureat la limba si literatura romana, Stefan Bisztricki, a declarat ieri intr-o emisiune difuzata de postul local Axa Tv ca aproximativ 200 de lucrari se aseamana izbitor. 

 Conform Inspectoratului Scolar Judetean, cele 200 de lucrari provin din centrul de examinare Borsa, dintr-un total de circa 350 de lucrari. Asta inseamna ca circa 70 la suta dintre elevi au copiat la examenul de româna. 

Profesori revoltati

Liderul Sindicatului Liber din Invatamânt, Liviu Marian Pop, sustine insa ca este vorba despre o frauda de o amploare mult mai mare. „Avem lucrari nu doar de la Borsa, dar si de la Ulmeni, unde a fost o frecventa a elevilor (la cursuri –n.r.) de doua saptamâni pe an si sunt 24 de note peste noua si lucrari identice, bineinteles”, afirma el. 

In acelasi timp, profesoara Claudia Bilasco, cea care a declarat ca a gasit mai multe lucrari identice, se declara total nemultumita de felul in care evolueaza lucrurile. „Pe mine nu a venit nimeni sa ma intrebe de ce mi s-a parut ca vad mai multe lucrari identice si eventual sa-mi spuna ca mi s-a parut. Categoric, este o incercare de a musamaliza totul”, spune ea. 

Mai mult, in raportul care s-a incheiat in urma corectarii lucrarilor de bacalaureat la limba româna nu s-a notificat incidentul legat de cei doi profesori, Claudia Bilasco si Stefan Bisztricki, care au vrut sa renunte la aceasta activitate inainte de a se incheia. 

Batator la ochi este si faptul ca nivelul notelor la examenul de limba si literatura româna a elevilor de la liceul din Borsa il depaseste cu mult pe cel al elevilor de la Colegiul National „Mihai Eminescu” din Baia Mare, liceu cu profil uman, recunoscut pentru rezultatele deosebite ale elevilor. 

Comisie locala

Comisia care va reevalua lucrarile incriminate este formata din patru profesori din Maramures, desi initial Inspectoratul Scolar Judetean anuntase ca se va infiinta o comisie la nivelul ministerului. 

„Inca de alaltaieri (luni - n.r.) am dispus infiintarea unei comisii care sa reevalueze lucrarile din centrul de examinare de la Borsa, astfel ca in jur de 350 de lucrari sunt verificate acum”, a afirmat inspectorul scolar general Sandu Pocol. 

Acesta a mai declarat ca in cazul in care se va dovedi ca exista lucrari identice, cu siguranta se vor lua masuri impotriva profesorilor supraveghetori. Angela Sabau 

Admiterea pe canicula

Mii de tineri se inscriu in aceste zile la facultatile din Cluj-Napoca.

Pe o canicula mai rea decat in alti ani, mii de tineri din toata tara, mai ales din Transilvania, au dat confortul si, poate, racoarea de acasa pe soarele uscat al Clujului.

Toti vor acelasi lucru: sa obtina un carnetel pe care sa scrie „Student” si „Cluj”. Pentru ei, universitatile si-au deschis portile cum au stiut mai bine, iar inscrierile sunt in toi. EVZ a verificat, ieri la pranz, cum merge admiterea in centrul universitar clujean, unul dintre cele mai mari din tara.

Proba de la inscriere

In plin soare, la Universitatea Tehnica te intampina tineri doctoranzi, cu tricouri inscriptionate „Inginerie electrica” si pliante lucioase de unde poti afla ce te asteapta daca te inscrii acolo. 

„Suntem o echipa de 15 si-i ajutam pe candidati sa se orienteze, fiindca s-a schimbat locul unde se face admiterea”, explica Claudiu Oprea, unul dintre ei. In cladire, holul e ticsit, iar aerul aproape irespirabil.

„Stau de mai bine de o ora si sper sa termin inca intr-o ora. E cald, puteau fi conditii mai bune, dar... macar nu se da examen, asa ca singura proba e sa rezisti la inscriere”, glumeste Gabriela B., o tanara venita din Bistrita sa devina inginer constructor.

Procedeul e simplu, ca la mai toate universitatile: completezi un formular, se introduce in baza de date, platesti taxa, depui documentele.

„Inscrierile incep la 9.00, dar lumea se strange de pe la 8.00, cand vin mai ales cei din alte orase”, completeaza Oprea. 

Dupa pranz, numarul candidatilor scade simtitor, desi inscrierile se pot face pana la ora 16.00. Vin si multi parinti, curiosi sa afle cate optiuni se pot alege si cum se face repartizarea. „La moda sunt acum constructiile, chiar mai mult decat calculatoarele. E o adevarata frenezie pentru constructii”, mai spune doctorandul.

Aglomeratie si apa

Nu foarte departe, la Facultatea de Matematica si Informatica a Universitatii „Babes-Bolyai”, inscrierea decurge „conform curbei lui Gauss”, iar acum e spre maxim, dupa cum spune, multumit, decanul Petru Blaga. 

Amfiteatrul e aproape plin de candidati, parinti si chiar bunici obositi, cu sticle de apa, asteptand rabdatori sa le vina randul la inscriere. Privelistea din usa o face pe o tanara sa exclame: „Oh, my God!”, in timp ce tatal ei scoate la iveala, placid, o sticla generoasa cu apa plata.

Cativa metri mai incolo, un baiat asteapta linistit pe scari. „Eu m-am inscris deja, la Stiinte Economice, dar n-a fost atat de aglomerat. Acum astept un prieten sa se inscrie la Info”, spune el. Il cheama Horatiu Pintea, e din Oradea si a venit cu gasca: unul la Economice, altul la Info, al treilea la Drept... „Am venit aici, pentru ca oportunitatile de munca sunt mai bune daca pe diploma ta scrie absolvent de Cluj”, explica el.

Alternative

Tot la UBB, de data aceasta la Drept, inscrierea se face cu ajutorul tehnologiei: in sala de informatica, tinerii isi completeaza online fisele de inscriere. 

„Unii vin cu ele gata completate de acasa, dar nu se prea stie ca inscrierea se poate face si din fata biroului de acasa”, explica lectorul Ovidiu Podaru, unul dintre cei care ii consiliaza pe candidati.

Aglomeratia nu e atat de mare, mai ales ca inscrierile se pot face si sambata, si duminica. In alta parte a orasului, la Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara, treaba merge ca pe roate, mai ales ca sunt o gramada de ghisee. E tot concurs de dosare. 

„As vrea sa lucrez la Protectia Consumatorului. Oricum, daca nu intru aici, mi-am depus dosarul si la Comunicare si Relatii Publice, unde sunt 360 de locuri cu taxa (plus 48 la buget – n.r.). Acolo sigur intru”, povesteste Ana Maria Moldovan, absolventa a liceului teologic adventist. Isi depune dosarul si se intoarce linistita acasa, in comuna salajeana Criseni.

EDITIA DE MOLDOVA

Scolile din Timis, pericol pentru copii

Peste 200 de scoli si gradinite din judetul Timis functioneaza ilegal, nefiind autorizate sanitar.  Autoritatea de Sanatate Publica din Timis spune ca numarul institutiilor de invatamant care nu au autorizatie se ridica la 213, dar Inspectoratul Scolar neaga aceasta cifra.
 Latrine in loc de toalete, podele gaurite, pereti picati, robinete de forma, la care nu curge niciodata apa, igrasie sau infiltratii in acoperis cu apa de ploaie – asa arata majoritatea scolilor neautorizate sanitar.

La mai putin de 15 kilometri de Timisoara, in comuna Giarmata, Scoala cu clasele I-VIII nu se gaseste pe lista neautorizatelor sanitar, insa, directorul institutiei, Gabriel Ciora, sustine ca de trei-patru ani nu au autorizatie.

 E drept, o sectie a scolii, deschisa in satul Cerneteaz, respectiv scoala cu primele patru clase si gradinita, nu are toalete pentru copii, ci latrine, in spatele curtii, in ciuda faptului ca satul este racordat la reteaua publica de alimentare cu apa de mai multi ani. 

Opt scoli reabilitate intr-un an scolar
Cele mai mari probleme in scolile neuatorizate tin de grupurile sanitare. Pe langa faptul ca elevii sunt obligati sa invete in conditii precare, nimeni din conducerea primariilor sau a scolilor respective nu se gandeste ca sute de copii s-ar putea imbolnavi grav pentru ca nu pot respecta norme minime de igiena si pentru ca in curtile scolilor unde fac orele de educatie fizica sau ies la joaca se gasesc latrinele. 

Situatia treneaza de ani buni. La debutul anului scolar 2006/2007, din cele 713 unitati de invatamant preuniversitar, din Timis 221 ar fi trebuit inchise pentru ca nu corespundeau normelor. La finele anului scolar, doar opt dintre cele neuatorizate isi rezolvasera problemele, potrivit datelor din documentele ASP.  

Cinci ani pentru conditii decente
Lipsa canalizarii si imobilele retrocedate sunt, potrivit inspectorului scolar general Sandu

Golcea, principalele probleme care se opun autorizarii sanitare a scolilor. 

„Am primit tot mai multe fonduri de la minister. La ultima redistribuire am primit suplimentari in valoare de trei milioane de lei. Sa ne intelegem: necesitatile de investitii sunt imense si programul acesta va trebui continuat in Timis in urmatorii patru-cinci ani pentru a ajunge la un nivel decent si nu la conditii performante. Vor fi probleme cu autorizarea sanitara din toamna, iar motivele sunt de inteles. Mai nou, nu se pune problema doar pentru grupurile sanitare. Noi am investit mult in ultimii ani in toalete si grupuri sanitare, dar e o problema acum pentru ca nu exista canalizare si asta nu mai tine de noi, e o problema de infrastructura care revine administratiei”, a precizat Golcea.

Bilant

Orasele stau mai bine

Toate scolile si gradinitele din Timisoara au autorizatie sanitara de functionare, nicio institutie de invatamant preuniversitar, nici macar din cele retrocedate nu se afla in situatia de a nu primi avizul ASP. In Timis, doar o scoala si sapte gradinite sunt pe lista institutiilor neautorizate din mediul urban. 
Conditii  

Cifrele mizeriei
 > 213 scoli si gradinite neautorizate din care: o scoala urban, 103 scoli rurale, 7 gradinite urban, 102 gradinite rurale

 > 128 scoli nu sunt racordate la reteaua cu apa 

 > 33 scoli au grupuri sanitare necorespunzatoare, in mare parte latrine sau toalete cu fose nevidanjate 

GANDUL

MEC sparge 1 milion de lei pentru certificate de calitate date pe sprânceană

Secretarul de stat al învăţământului superior, Dumitru Miron, e strâns cu uşa de către Agenţia Calităţii Învăţământului Superior (ARACIS) şi bun de plată pentru suma de 1 milion lei, pe care MEC a scos-o din buzunar ca să evalueze calitatea din 10 universităţi ale României, în cadrul activităţii de pilotare a criteriilor de autorizare şi acreditare. În 5 iulie a.c., cu factura 0014, ARACIS a decartat: MEC trebuie să plătească 1.008.599 lei, pentru că ARACIS şi-a terminat treaba şi a evaluat cele 10 universităţi, alese pe sprânceană – că doar era gratis, pe banii publici – de către minister. 
Cum contractul dintre MEC şi ARACIS prevede că plata se face în 15 zile, vineri, vistieria ARACIS ar trebui să sporească. Problema este că agenţia a fost foarte vrednică la cerut banii, dar nu şi-a făcut temele, aşa cum cere acelaşi contract.

„ARACIS are obligaţia să ne prezinte un raport final al evaluării, un singur document, pe care noi îl recepţionăm, prin proces-verbal şi de-abia apoi îl plătim”, s-a apărat dl. secretar de stat. Tot domnia sa a găsit însă soluţia ieşirii din această situaţie: fiindcă ARACIS abia în 23 iulie face raportul final, ieri, MEC a decis constituirea unei comisii de recepţie, care, tot ieri, şi astăzi, verifică la sediul ARACIS documentele – rapoartele individuale – fiecărei universităţi. 

Toată schema se cheamă „raportare parţială”, iar achitarea facturii se va numi „plată parţială”. Problema este însă că ARACIS-ul nu a evaluat 10 universităţi, pentru care trebuia să primească 1.202.144 lei, ci doar 9, întrucât Universitatea „Petre Andrei” din Iaşi, cu mari probleme şi scandaluri, n-a vrut să-i primească pe evaluatori. În acest caz, e limpede că diferenţa de aproximativ 150.000 de lei sunt banii pe care ARACIS i-ar fi primit numai dacă ar fi evaluat şi „Petre Andrei”.

Preşedintele ARACIS, dl. Ioan Curtu, ne declara că este foarte normal ca MEC-ul să efectueze plăţile, pentru că există rapoartele şi mai ales pentru că până acum ARACIS, oricum, a cheltuit din banii proprii (n.m. – ARACIS a moştenit de la fosta CNEEA, al cărei continuator în toate este, de fapt, – mai mult de 5,2 miliarde lei vechi). În plus, dl. Curtu spune că doar evaluatorii străini au costat 60.000 de euro, aşa că efortul financiar al ARACIS a fost considerabil. Un evaluator neaoş nu ridică de la ARACIS mai mult de 3.400 lei (noi) pe lună şi asta numai dacă munceşte 170 de ore pe lună.

Problema este că MEC nu are cum să facă plăţile fără a primi şi „marfa”, adică raportul final, de aceea, spune dl. Miron, abia după şedinţa de luni, 23 iulie (n.m. – adică cu câteva zile întârziere, pentru care nu se ştie cine plăteşte penalizările), va semna, pentru ca ARACIS să-şi primească banii.

În fine, era firesc ca ARACIS să nu fie chiar atât de riguros în respectarea contractului cu MEC, având în vedere că ministerul a dat milionul de lei noi pentru „familie”, întrucât universităţile intrate în etapa „pilot” sunt tot una şi una.

Cel mai grav este, însă, faptul că agenţia deţine, cu largul concurs al MEC, monopolul evaluării, autorizării şi acreditării învăţământului superior, deşi în ţările Europei această activitate se face după rigorile pieţei libere, în care agenţiile se întrec una pe alta în corectitudine, tocmai pentru a fi credibile. În acest context, agenţia ar trebui să taie în carne vie şi să facă ordine în jungla universitară românească. În realitate, ea nu reuşeşte nici măcar să păşească într-o universitate rebelă şi nici să atenţioneze opinia publică, pe viitorii studenţi, că sunt universităţi cu probleme.

Că despre retragerea acreditării unei universităţi nici nu poate fi vorba. În plină sesiune de admitere la facultate, ARACIS avea obligaţia să lămurească lumea dacă Universitatea din Oradea, spre exemplu, aflată în controalele DNA-ului, ori Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, sunt, sau nu, în regulă.

Cele 10 universităţi evaluate de ARACIS

1. Politehnica Bucureşti – rector, deputat Ecaterina Andronescu

 2. Universitatea „Transilvania” Braşov – preşedintele ARACIS este profesor la această universitate

 3. Universitatea „Constantin Brâncuşi” Tg. Jiu – rector, secretarul general al MEC, Adrian Gorun

 4. Universitatea din Oradea – rectorii Maghiar, tată şi fiu, anchetaţi de DNA pentru şcolarizarea ilegală a 56.000 de studenţi

 5. Universitatea „Vasile Goldiş” Arad – rector, senatorul Aurel Ardelean

 6. Universitatea „Petre Andrei” Iaşi – scandal în justiţie, 2 senate, rectorul Niculescu, nerecunoscut de MEC, neevaluată de ARACIS

 7. Universitatea Tehnică din Cluj – fostul ministru Hărdău este profesor la această universitate şi a dispus includerea ei în evaluarea-pilot; rector – prof. Radu Munteanu, vicepreşedinte CNCSIS

 8. U.M.F. Timişoara – rector – fostul ministru al Sănătăţii, Ştefan Drăgulescu, aflat în litigiu cu MEC.
 9. USAMV Iaşi – probabil, singura fără „pile”

10. Universitatea „Lucian Blaga” Sibiu – aflată în colimatorul MEC pentru şcolarizări neclare. Rapoartele Corpului de control al MEC-ului sunt „secrete de stat”. de Melania MANDAS VERGU 

Învăţământul românesc este subfinanţat şi neperformant

Pentru ca învăţământul românesc să fie în rând cu cel european, Executivul trebuie să mărească eficienţa şi echitatea educaţiei prin descentralizare şi introducerea formulei de finanţare pe elev. De asemenea, trebuie formaţi manageri în domeniul educaţiei, iar calitatea învăţământului trebuie, la rândul ei, ridicată. Oportunităţile de recalificare şi educaţie continuă nu sunt nici ele suficiente şi nu avem un plan strategic coerent, de administrare a sistemului de învăţământ. 

Acestea sunt doar câteva din concluziile notei privind politicile din sectorul educaţiei din România, notă realizată recent de Banca Mondială. Pe lângă faptul că suntem sub media Europei la testele TIMSS şi în coada UE la testele PISA, Banca Mondială a subliniat şi alte anomalii ale educaţiei româneşti. Din cauza sindicatelor, decidenţilor le este foarte greu, uneori, să facă modificările care, poate, ar îmbunătăţi situaţia. Norma didactică a cadrelor didactice din învăţământul primar este, în România, aproape la jumătate faţă de media OCED (473 ore de predare pe an, faţă de 803). 
La gimnaziu, e la fel: 525 ore pe an, faţă de 717. Salariile sunt şi ele mult mai mici, rezultatul fiind slaba calitate a noilor veniţi în acest sector. Soluţia pe care o întrevede BM nu este numai aceea de a mări cheltuielile pentru educaţie, ci şi de a lega finanţarea de un plan strategic şi o agendă a reformei. Miruna Covaci

Înscrieţi-vă la liceu sau SAM până în 26 iulie

Elevii care nu îşi depun dosarul de înscriere la liceul unde au fost repartizaţi computerizat, până pe 26 iulie, îşi vor pierde locul. Toţi absolvenţii clasei a VIII-a care au fost repartizaţi în învăţământul liceal şi profesional trebuie să meargă la unitatea şcolară respectivă, pentru a-şi depune dosarul de înscriere cu cererea de înscriere, certificatul de naştere în copie legalizată, adeverinţa din care să reiasă că au promovat sau nu testele naţionale, iar dacă le-au promovat, notele obţinute la fiecare probă şi media generală obţinută la examen, foaia matricolă pentru clasele V-VIII (cu calculul mediei generale) şi fişa medicală.

Elevii care nu îşi vor depune dosarele de înscriere până pe 26 iulie vor fi consideraţi retraşi, iar locurile lor vor fi declarate neocupate. Ei vor fi repartizaţi de comisiile de admitere judeţene abia la toamnă, pe locurile rămase libere, după rezolvarea cazurilor speciale ale gemenilor sau ale elevilor cu dizabilităţi. (E.L.)

Selecţia celor 10 universităţi evaluate pe banii ministerului

Mai multe imagini...Nu ştiu care au fost criteriile ce au stat la baza selecţiei. Ne-am trezit cu decizia şi ne-am conformat. Noi ne-am evaluat programele de studiu pe banii noştri, dar nu ne simţim discriminaţi. 

Nicolae Bocşan - rectorul Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca

MECT a spus că a ales dintre universităţi pe cele cu care avea anumite probleme de rezolvat. Oricum, ministerul a promis susţinere financiară pentru acreditare, în cazul tuturor universităţilor de stat.

Victor Ciupină – rectorul Universităţii „Ovidius” din Constanţa

Evaluarea pilot a universităţilor s-a dorit a fi un antrenament. Nu mă simt discriminat, deoarece cred că evaluarea trebuie să aibă o perioadă de implementare. În ultima perioadă, universităţile şi-au mai reglat documentaţia.

Florian Popa – rectorul UMF „Carol Davila” din Bucureşti

ARACIP verifică şcolile postliceale

Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar evaluează, în această perioadă, mai multe unităţi şcolare pentru acordarea autorizării pentru diverse calificări profesionale de nivel postliceal. Evaluarea celor 133 de licee sau şcoli postliceale a început săptămâna trecută şi se va încheia la sfârşitul lunii. Cele mai multe solicitări de evaluare externă au venit din judeţele Iaşi (10), Prahova (8) şi Hunedoara (7). Există însă şi judeţe în care nici un liceu nu a cerut evaluări, precum Botoşani, Galaţi, Ilfov, Sibiu, Teleorman şi Vaslui. Unităţile de învăţământ vor primi autorizarea de funcţionare după ce Cristian Adomniţei va emite un ordin de ministru, cel târziu până în data de 16 septembrie. (E.L.)

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Şcoli mai sigure 

Poliţiştii clujeni au primit în primele şase luni ale anului o singurã sesizare cu privire la infracţiuni cu violenţã în incinta şcolilor, numãrul acestui gen de fapte fiind cu 55,9% mai mic decât în perioada similarã a anului trecut. Şi criminalitatea stradalã a scãzut, potrivit Poliţiei, de la 1.146 la 763 de cazuri. 

EDITIA DE IASI

Bani pentru continuarea reparaţiilor în şcoli

Suma de 120 miliarde lei alocată Inspectoratului Şcolar va fi distribuită pentru şcolile unde sunt începute lucrări de reparaţie, dar şi renovare.Pe viitor, se prevede ca şcolile mici să fie desfiinţate, deoarece pentru a primi fonduri de îmbunătăţire a logisticii trebuie să şcolarizeze un număr suficient de mare de elevi

Suma alocată Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi, 120 miliarde lei, va prinde bine îndeosebi şcolilor din mediul rural, unde starea în care se prezintă, în general, este una aproape jalnică. "Din suma de 120 miliarde lei alocată Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi, sunt prevăzute fonduri atât pentru mai multe lucrări de renovare sau continuare a lucrărilor începute la şcolile din municipiu, dar, mai ales, din mediul rural, cât şi fonduri pentru îmbunătăţirea structurilor câtorva grădiniţe", a declarat Camelia Gavrilă, inspectorul şcolar general al ISJ Iaşi. Iar pentru că este vorba de bani, după cum arăta şefa ISJ Iaşi, se prevede ca în viitorul nu prea îndepărtat şcolile mai mici să se închidă iar în schimb să se poată investi mai mult în şcolile mai mari care vor prelua şi elevii de la cele mai mici. 

La capitolul ce ţine de renovarea sau continuarea lucrărilor unor şcoli din municipiu, sunt prevăzute alocări de sume pentru Colegiul Naţional şi căminul de elevi al Şcolii nr. 43 Dimitrie Sturza. Din această sumă vor beneficia şi câteva instituţii şcolare din Paşcani şi Târgu Frumos, în acest din urmă oraş este prevăzută alocarea unui fond pentru o grădiniţă cu program prelungit. În acest buget sunt prevăzute sume şi pentru câteva grădiniţe din municipiu. Printre acestea se regăseşte Grădiniţa nr. 29 şi nr. 6, la care se adaugă grădiniţa de la Şcoala Titu Maiorescu. Deşi pentru unele comune s-au primit mai multe solicitări de finanţare, din motive obiective care ţin de încadrarea în buget, au fost respinse cererile considerate mai puţin întemeiate decât altele.Marius SIDORIUC

Sesiunea de toamnă a bacalaureatului

Absolvenţii de clasa a XII-a care au ratat sesiunea de vară a bacalaureatului mai au la dispoziţie două zile pentru a se înscrie la sesiunea de toamnă. Pe plan naţional, 34.962 de elevi au fost respinşi iar 200 au fost eliminaţi din examen deoarece fie au încercat să-l fraudeze, fie efectiv l-au fraudat. La aceştia, tot la nivel de ţară, se adaugă 4.383 de absolvenţi care nu s-au prezentat la nici una din probele bacalaureatului. 

În ceea ce priveşte judeţul Iaşi, peste 1.200 de elevi sunt aşteptaţi să se înscrie la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului. Printre aceştia se regăsesc şi cei 9 candidaţi eliminaţi pe motiv de fraudare. Absolvenţilor respinşi la prima sesiune a bacalaureatului le vor fi recunoscute notele la probele unde au promovat, dar vor trebui să susţină încă o dată examenele nepromovate. Mai mult, şi cei care au susţinut bacalaureatul în sesiunile anterioare pot depune cereri de recunoaştere a notelor de trecere. Pe 20 august va avea loc prima probă, cea de la limba şi literatura română, oral, iar pe data de 22 august cea de la limba modernă, tot oral. De pe 23 până pe 29 august se vor susţine probele practice sau scrise. Rezultatele finale vor fi afişate pe 3 septembrie.Marius SIDORIUC

SINDICATE

CURENTUL

Sindicaliştii poliţişti se consideră exploataţi în perioada de caniculă

Preşedintele Sindicatului Poliţiştilor din judeţul Mureş "Lege şi Onoare", Gheorghe Cerghizan a contestat ieri, ordinul şefului IGPR, chestor principal de poliţie Dan-Valentin Fătuloiu, referitor la protejarea poliţiştilor pe perioada caniculei. Cerghizan a spus că ordinul respectiv prevede că poliţiştii care lucrează în stradă pe perioada caniculei, fie primesc doi litri de apă, fie iau ore libere pe care trebuie să le recupereze. Acesta a susţinut că ordinul semnat de şeful IGPR încalcă Ordonanţa de Urgenţă nr. 99 cu privire la măsurile care trebuie luate pe perioada caniculei, care nu prevede o astfel de condiţionare. Liderul Sindicatului "Lege şi Onoare" a spus că îi va trimite o scrisoare premierului Călin Popescu Tăriceanu, prin care îi va prezenta situaţia, pe motiv că "o dispoziţie internă nu poate fi mai importantă decât o ordonanţă guvernamentală". Purtătorul de cuvânt al IPJ Mureş, inspector principal Livia Popa, a declarat că Dispoziţia IGPR prevede acordarea a doi litri de apă pentru o persoană, pe schimb, dar şi recuperarea orelor libere de către poliţiştii de la Serviciul Poliţiei Rutiere, de la Pază şi Ordine şi cei de la Transporturi. Cornelia Popescu
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicatele denunta abuzurile din puscarii

PROTEST. Federatia Sindicatelor din Administratia Nationala a Penitenciarelor (FSANP) protesteaza fata de modul in care se fac recrutarile de personal in sistem si ii cere ministrului justitiei, Tudor Chiuariu, sa respecte legea, sa organizeze concursuri pentru ocuparea functiei de director de penitenciar si sa inceteze practica detasarii unor magistrati pe aceste posturi. 

In ultima luna, Chiuariu a numit, fara concurs, patru procurori si un judecator la conducerea inchisorilor din Turnu-Severin, Aiud, Braila, Colibasi si Satu-Mare. Narcis Iordache 

GARDIANUL

Uniunea Sindicala Media Sind, solidara cu ziaristii prahoveni 

La protestul celor 25 de angajati ai cotidianului „Monitorul de Prahova“, care au fost obligati sa opreasca aparitia publicatiei din cauza interventiei politicului in activitatea editoriala, s-a solidarizat si Uniunea Sindicala Media Sind. Potrivit sesizarii jurnalistilor prahoveni, pentru ca au avut curajul sa scrie articole ce divulgau unele afaceri necurate demarate de Administratia primariei locale, cum ar fi ilegalitatea organizarii unor licitatii, efectuarea unor lucrari dubioase, modul in care administratia prahoveana a cheltuit peste un milion de euro din banii publici pe diferite proiecte indoielnice, angajatii de la „Monitorul de Prahova“ au ramas pe drumuri prin interzicerea aparitiei publicatiei de catre noul proprietar al marcii. Media Sind atrage atentia ca a fost subminata libertatea de exprimare prin actiuni brutale ale politicului in activitatea editoriala, incalcandu-se flagrant Constitutia Romaniei. M.A.
GANDUL

Poliţiştii din stradă: ori 2 litri de apă, ori trei ore libere

Preşedintele Sindicatului poli­ţiş­tilor din judeţul Mureş, „Lege şi Onoare”, Gheorghe Cerghizan, a de­clarat, miercuri, că este nemulţumit de ordinul IGPR privind măsurile în perioada caniculei, potrivit căruia poliţiştii ori primesc doi litri de apă, ori ore libere, pe care trebuie să le recupereze.Cerghizan a precizat că îi va sesiza premierului Călin Popescu Tăriceanu situaţia, arătând că nu este firesc să se condiţioneze reciproc cele două măsuri decise pentru poliţiştii care lucrează în stradă, pe perioada caniculei: ori să primească doi litri de apă, ori ore libere pe care trebuie să le recupereze.

El susţine că ordinul semnat de şeful IGPR, chestor principal de poliţie Dan-Valentin Fătuloiu, încalcă Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului 99 cu privire la măsurile care se iau în perioada caniculei. „Poliţiştii au fost consultaţi şi au spus că nu doresc reducerea programului de lucru. De azi, li se asigură raţia de apă”, a declarat, în replică, purtătorul de cuvânt al IJP Mureş, inspectorul principal Livia Popa.

Pentru că liderii lor au închiriat sediile, sindicaliştii timişoreni ţin şedinţe în biserică

Casa Sindicatelor din Timişoara, loc în care îşi au sediul patru organizaţii sindicale, a fost închiriată aproape în totalitate unor societăţi comerciale din Timişoara. Ba mai mult, sala de şedinţe a fost transformată în biserică neoprotestantă. S-a ajuns în situaţia în care sindicaliştii timişeni plătesc chirie în propria casă pentru a-şi ţine şedinţele. În Casa Sindicatelor din Timişoara, patru filiale judeţene ale unor mari organizaţii sindicale din ţară îşi desfăşoară activitatea. Printre ele, Blocul Naţional Sindical sau CNSLR Frăţia, iar fiecare dintre cele patru asociaţii a primit spaţii în clădirea aflată în centrul oraşului. Numai că şefii sindicaliştilor s-au gândit să câştige un ban în plus pentru interesele membrilor cotizanţi şi au închiriat mai multe încăperi.
Astfel, în clădire au ajuns să funcţioneze o firmă de protecţie şi pază dar şi o agenţie de turism. Un caz mai aparte este sala de şedinţe, care are câteva sute de locuri, şi care a ajuns pe mâna unei biserici neoprotestante, Deo Gloria. În situaţia dată, alte organizaţii sindicale sunt nevoite să plătească o taxă de un milion de lei vechi pe oră pentru a ţine o şedinţă. „Aceste încăperi au fost închiriate de preşedinţii organizaţiilor sindicale de capul lor. Noi plătim toate taxele, dar mai dăm şi un milion de lei pentru şedinţe. Nu este normal”, spune Valentina Udrescu, membră a sindicatului Federaţia Educaţiei Naţionale. Garajele din curtea clădirii au avut aceeaşi soartă, fiind date în chirie unor vecini. Mai mult, sindicaliştii acuză că CNSLR Frăţia ar fi vândut un spaţiu din incinta Casei Sindicatelor.

 „Nu e sigur, dar se spune că au vândut un spaţiu. Nu ştiu cum se putea face aşa ceva”, a mai spus Valentina Udrescu. Sumele plătite de chiriaşi pentru spaţiile închiriate sunt ţinute la secret de preşedinţii sindicatelor din Timiş. Ştefan Gogoşanu, liderul Cartel Alfa, a refuzat pe un ton ridicat să spună câţi bani intră în contul organizaţiei pe care o conduce. „Ne priveşte câţi bani luăm, nu e problema voastră. Sunt instituţii abilitate care ne pot verifica. Cert este că suma încasată este o bună sursă de venit pentru bugetul asociaţiei”, a declarat liderul Cartel Alfa. 

\Acesta a mai motivat închirierea spaţiilor spunând că nu sunt bani pentru întreţinere şi pentru plata personalului auxiliar. Cât despre sala de şedinţe, care a fost dată spre folosinţă unei biserici neoprotestante, un alt lider sindical din vestul ţării, Aurel Mihuţ (BNS Timiş), spune că aceasta a fost închiriată pentru a se câştiga bani pentru renovare. 
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