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STIREA ZILEI

Ministrul Adomnitei schimba, din nou, sistemul de invatamant

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Învăţământul obligatoriu va dura 13 ani

Învăţământul obligatoriu va începe la vârsta de trei ani, când copilul va fi înscris la grădiniţă, şi va dura până la vârsta de 16 ani, potrivit noii structuri a învăţământului preuniversitar, discutată ieri, de ministrul educaţiei Cristian Adomniţei şi reprezentanţii sindicatelor din învăţământ. Şcoala primară va include o clasă pregătitoare, iar clasa a noua de liceu va deveni ultimul an de gimnaziu. Grădiniţa va deveni obligatorie, iar liceul va dura trei ani.

COTIDIANUL

Salarii de pina la 6.000 de euro pentru directorii din cercetare

Directorii institutelor nationale de cercetare-dezvoltare subordonate Ministerului Educatiei sint remunerati anual cu sume cuprinse intre 38.000 si 236.000 de lei, la care se adauga indemnizatiile pentru sedintele CA, cel mai bine platit fiind seful Institutului de Tehnologii Criogenice si Izotopice. Institutele functioneaza in coordonarea Autoritatii Nationale pentru Cercetare Stiintifica, iar sumele aferente drepturilor banesti ale directorilor generali sint incluse in bugetele de venituri si cheltuieli ale unitatilor pe 2007.

Unitatea cu cel mai bine platit director este Institutul National de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice si Izotopice Rimnicu Vilcea. Directorul Ioan Stefanescu primeste 236.100 de lei in acest an, adica 6.000 de euro pe luna. Urmeaza directorii de la Institutul pentru Fizica Laserilor, Plasmei si Radiatiilor, cu 158.000 de lei, Institutul pentru Masini si Instalatii Agricole, cu 145.000 de lei, Institutul National pentru Fizica Pamintului, cu 144.000 de lei, si Institutul pentru Fizica si Inginerie Nucleara ,,Horia Hulubei’’, cu 143.000 de lei.

La mijlocul clasamentului se afla directorul general al Institutului pentru Microtehnologie - 130.000 de lei pe an, cel al Institutului pentru Inginerie Electrica - 127.000 de lei, al Institutului pentru Electrochimie si Materie Condensata - 115.000 lei, si al Institutului pentru Textile si Pielarie - 112.000 lei.

Cel mai slab platiti directori lucreaza la Institutul pentru Geologie, Geofizica, Geochimie si Teledetectie - 38.000 de lei, la Institutul pentru Fizica Tehnica Iasi - 52.000 de lei, si la Institutul pentru Fizica Materialelor - 64.000 de lei.

La toate aceste remuneratii se adauga indemnizatiile aferente participarii la sedintele Consiliului de Administratie (CA). Salariul mediu lunar al celorlalti angajati ai institutelor este cuprins intre 1.000 si 3.900 de lei, insa vor putea ajunge din toamna la maximum 4.000 de euro, in functie de performanta. (I.G.)

Romania, locul 11 la olimpiada de matematica

Pina si americanii au obtinut un loc mai bun decit romanii la concursul din Vietnam.

Membrii lotului Romaniei s-au intors cu sase medalii, respectiv una de aur, patru de argint si una de bronz, de la Olimpiada Internationala de Matematica desfasurata la Hanoi, Vietnam, potrivit Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Astfel, Romania s-a situat pe locul al 11-lea intr-un clasament in care primele locuri au fost ocupate de Rusia, China, Coreea de Sud si SUA. In total, s-au distribuit 39 de medalii de aur. La concursul din acest an au fost 522 de concurenti din 98 de tari. 

Medalia de aur a fost luata de Livia Alexandra Ilie, absolventa a clasei a XI-a la Liceul International de Informatica din Bucuresti. Colegii ei de liceu Madalina Elena Persu (absolventa a clasei a X-a) si Mihail Eugen Dumitrescu (clasa a XI-a) au obtinut medaliile de argint. Aceeasi performanta au reusit-o si Lucian Gabriel Turea (Colegiul National de Informatica „Tudor Vianu“ Bucuresti) si Dragos Ciprian Ionescu (Colegiul National „Mihai Viteazul“ Bucuresti), ambii absolventi ai clasei a XII-a in aceasta vara. Multiplu medaliat la editiile anterioare, Adrian Zahariuc (absolvent al clasei a XII-a la Colegiul National „Ferdinand I“ Bacau) a intrat in posesia unei medalii de bronz. (I.G.)

Guvernul trimite profesori de romana in Spania si Italia 

Daca statul nu va gasi suficienti profesori stabiliti in cele doua state pentru a preda celor peste 20.000 de copii romani, autoritatile vor trimite dascali din Romania.

Cei 20.600 de copii din comunitatile romanesti din Italia si Spania vor putea sa urmeze cursuri optionale de limba materna, cultura si civilizatie romaneasca. „Vor fi organizate incepind cu anul scolar 2007-2008 cursuri de cite o ora, de doua ori pe saptamina. Orele sint optionale si se vor tine dupa cursurile normale. Am stabilit scolile unde se vor tine cursuri, dar nu stim deocamdata cite clase se vor constitui, pentru ca pot fi prea putini copii de aceeasi virsta pentru a fi inclusi intr-o clasa. Asteptam ca parintii sa aplice online pe site-ul ministerului sau al ambasadelor din cele doua tari“, a spus Cristian Adomnitei, ministrul Educatiei.

Orele de limba romana vor fi deschise si copiilor italieni sau spanioli care doresc sa invete romana. „Manualele vor fi asigurate de Ministerul Educatiei si vor fi unele speciale, programa fiind una noua destinata elevilor care studiaza in strainatate. Din 2008 vor fi elaborate manuale noi care sa cuprinda notiuni de baza de limba romana, istoria romanilor si geografia Romaniei“, a spus ministrul. 

Pentru a preda copiilor, autoritatile vor apela la profesori stabiliti in Spania si in Italia sau la cei din Romania care doresc sa mearga in cele doua tari. „Preferam cadre didactice din Spania sau din Italia pentru a putea face diferentele. Daca nu vor fi suficienti, vom selecta din tara. Selectia se va face de catre Institutul Limbii Romane, incepind cu aceasta luna. Candidatii se pot inscrie online pe site-ul ministerului. Conditia este ca profesorii sa cunoasca limba spaniola sau italiana. Vor fi angajati pentru invatamintul primar absolventi ai liceului pedagogic, iar pentru cel gimnazial, absolventi cu licenta“, a spus Adomnitei. El a precizat ca profesorii nu vor beneficia de cazare, dar vor primi cite 25-30 de euro/ora predata si vor avea asigurat anual cite un drum dus/intors in Romania. 

Autoritatile au identificat 20.235 de elevi romani inscrisi in scolile spaniole din regiunile Castillia, La Mancha, Comunidat de Madrid si Catalonia si 414 elevi romani in scolile italiene din regiunile Lazio, Piemonte si Veneto. Mihaela Radu

EVENIMENTUL ZILEI

Condamnati la gradinita

Din toamna lui 2008, toti micutii de 6 ani vor merge obligatoriu la scoala, in prima clasa, care inlocuieste actuala grupa pregatitoare. 

 Copiii vor merge obligatoriu la gradinita de la 3 ani, la scoala de la 6 si la liceu de la 17 ani, potrivit noii structuri a invatamantului preuniversitar, discutata ieri de ministrul educatiei, Cristian Adomnitei cu reprezentantii sindicatelor din educatie.

Astfel, parintii vor fi obligati sa-si dea copiii la gradinita de la 3 ani, unde vor face grupa mica, cea mijlocie si grupa mare. Acest lucru se va intampla gradual, incepand cu toamna lui 2008 pana in 2011, dupa cum a precizat Adomnitei. 

Introducerea gradinitei obligatorii din toamna lui 2008 ar fi aproape imposibila, in primul rand din cauza crizei de locuri. Numai in Bucuresti, la 15 septembrie 2007, aproximativ 10.000 de copii nu vor putea merge la gradinita din cauza ca parintii lor nu au gasit locuri sa ii inscrie. 

Probleme similare au fost sesizate si in Ploiesti si Suceava. Pe de alta parte, ministrul educatiei spune ca pana in 2010 va rezolva problema logisticii si a educatoarelor. 

Grupa pregatitoare devine prima clasa

Primele schimbari in invatamant, insa, se vor face simtite din toamna lui 2008, cand grupa pregatitoare de acum, care se desfasoara la gradinita, se va transforma in clasa pregatitoare si se va face in cadrul scolilor, cu invatatoare. 

Educatia obligatorie, de zece clase, va incepe la 6 ani, cu prima clasa si se va termina la 16 ani, cu clasa a IX-a, care se va face in cadrul scolii. 

„Astfel, invatamantul obligatoriu va fi de la 3 la 16 ani, apoi elevul va putea sa aleaga daca merge in piata muncii sau urmeaza cursurile liceale. Intre 3 si 6 ani copilul va merge la gradinita, urmand ca de la 6 la 7 ani sa fie in clasa pregatitoare, unde vor preda invatatori, de la 7 la 10 ani - generala, urmand ca pana la 16 ani sa fie la gimnaziu”, a precizat ministrul educatiei. 

Prelungirea gimnaziului pana la clasa a IX-a ar putea duce si la descongestionarea materiei, potrivit lui Constantin Ciosu, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN). 

„Noi am propus sa se imparta materia in primii cinci ani de scoala, pentru a descongestiona informatia”, a declarat Ciosu. De altfel, reprezentantul FEN a spus ca nu va exista o criza de invatatoare odata cu transformarea grupei pregatitoare in clasa pregatitoare, pentru ca sunt multe educatoare care au si specializare de invatatoare. 

Sistem

Copiii sunt invatati sa stea cu mainile la spate

In Romania, copiii sunt crescuti si educati conform normelor traditionaliste si conservatoare, se arata intr-un raport al Ministerului Educatiei. Astfel, micutii cu varste intre 2 si 4 ani incep sa respecte un comportament stereotip, sunt invatati mai degraba sa stea cu mainile la spate, decat sa-si dezvolte talentele. 

Invatamantul prescolar obligatoriu a fost initiat in Franta in 1834. Sistemul a fost preluat mai tarziu de alte state europene, precum Belgia, Suedia sau Elvetia. De altfel, studiile internationale arata ca cea mai rapida dezvoltare a creierului unui om are loc pana la varsta de 7 ani, perioada in care cei mici pot fi educati pentru a avea stima de sine, pentru a se integra in societate. 

La noi, si in acest an, parintii care vor neaparat sa-si dea copiii la gradinita, inainte de a-i trimite la scoala, vor apela la institutiile private, din cauza lipsei de locuri. In Capitala, o luna la o gradinita particulara costa aproximativ 1.000 de lei. Eugenia Mihalcea 

Admiterea la liceu, pe baza de teze cu subiect unic

Testele Nationale se vor desfiinta, cel mai probabil din anul scolar 2007-2008, iar elevii vor intra la liceu pe baza notelor de la tezele cu subiect unic, dupa cum a anuntat ieri ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. 

Scolarii vor sustine, din clasa a VII-a pana in clasa a IX-a, cate trei teze unice pe semestru.

Astfel, vor exista o teza la limba si literatura romana, una la matematica si una la o materie pe domeniile competentei, diferita in fiecare semestru. Admiterea la liceu se va face pe baza mediei celor 18 note obtinute la tezele sustinute in cei trei ani.

In noua lege a invatamantului preuniversitar se va preciza ca liceele cele mai cautate vor putea organiza examene de admitere in functie de propriile criterii. Doar ca cele care vor cere examen vor fi obligate sa anunte acest lucru cu un an inainte si sa afiseze modul de testare. 

Elevii vor fi repartizati computerizat, in functie de optiunile lor, la liceele care nu organizeaza examen, iar criteriul de admitere va fi media de la tezele cu subiect unic, a mai precizat ministrul. Eugenia Mihalcea

GARDIANUL

Bebelusii din crese, instruiti de Ministerul Educatiei 

Cresele, ca unitati de stat, aproape ca au disparut în ultimii ani. În primul rând, de regula, acestea functionau pe lânga marile întreprinderi si, cum majoritatea dintre ele au falimentat, au fost inchise si cresele. În al doilea rând, erau considerate de catre parinti adevarate „lagare“ în care educatia copiilor lipsea cu desavârsire. Drept urmare, Ministerul Educatiei se zbate sa le reia sub control.

Pentru prima data, Ministerul Educatiei cere oficial preluarea controlului asupra creselor, în sensul asigurarii educatiei timpurii. „Pentru educarea copiilor de 1-3 ani se instituie educatia timpurie, ca prima treapta a educatiei formale. Educatia timpurie se poate organiza în crese sau, dupa caz, în gradinite“, se stipuleaza la articolul 18, alin 1 si 2, din ultima varianta a proiectului Legii învatamântului preuniversitar. În spatele acestui text, oarecum confuz, aceasta reglementare, pâna acum total neglijata de catre institutia guvernamentala, are drept cauza faptul ca UNICEF a pompat multi bani în pregatirea personalului calificat pentru asigurarea educatiei timpurii la acest nivel de vârsta. „Nu stiu exact cât s-a investit, dar cu siguranta au fost finantari masive pentru îndeplinirea acestui proiect. Ministerul doreste sa preia controlul sub aspectul metodologic, adica sa asigure procesul educativ instructiv la acest nivel. Pâna acum nu a existat asa ceva. În cresele care mai exista era asigurata doar asistenta sanitara, iar infrastructura si gestionarea administrativa ale acestor unitati sunt în responsabilitatea consiliilor locale. Asadar, în aceste crese trebuie sa lucreze educatoare de puericultura specializate, adica personal calificat din sistemul de învatamânt“, asa cum ne-a declarat Megdonia Paunescu, director în cadrul Directiei pentru învatamântul preuniversitar si unul dintre coordonatorii textului de lege.

Verde pentru cresele particulare

Tot în premiera, Ministerul Educatiei a dat liber înfiintarii de crese particulare. „Cererea pentru asemenea unitati este tot mai mare de la an la an. Parintii lucreaza de dimineata pâna seara, nu pot ramâne toata ziua cu copilul si atunci prefera sa-l lase într-o supraveghere stricta, educationala si medicala, într-o asemenea unitate. Cum cresele de stat sunt total insuficiente, întreprinzatorii particulari pot deschide crese, îndeplinind toate conditiile si cerintele legale, destul de costisitoare“, ne-a mai precizat directoarea Paunescu. Mai mult, se preconizeaza ca aceste unitati sa functioneze dupa un program flexibil, chiar si saptamânal, în functie de câte ore doreste parintele sa lase copilul la cresa. Pentru unitatile de stat, finantarea va fi asigurata din bugetul Ministerului Educatiei si al consiliilor locale. În privinta cresterii numarului de spatii pentru aceasta categorie de vârsta, singurul proiect este cel legat de construirea celor 84 de campusuri scolare, câte doua pentru fiecare judet, proiect care nu a fost demarat înca efectiv.  Alexandru Calmâcu

Salarii uriase pentru directorii institutelor nationale de cercetare 

Directorii institutelor nationale de cercetare-dezvoltare subordonate Ministerului Educatiei sunt remunerati anual cu sume cuprinse intre 38.000 si 236.000 lei anual. La imensul salariu se adauga indemnizatiile pentru sedintele Consiliului de Administratie. Cel mai bine platit este seful Institutului de Tehnologii Criogenice si Izotopice Ramnicu-Valcea. Acesta, avand functia de director general, are venituri estimate pe acest an de 236.100 lei. Institutul pentru Fizica Laserilor, Plasmei si Radiatiilor cu 158.000 lei, Institutul pentru Masini si Instalatii Agricole cu 145.000 lei, Institutul National pentru Fizica Pamantului cu 144.000 lei, si Institutul pentru Fizica si Inginerie Nucleara-Horia Hulubei cu 143.000 lei. Sume mai mici comparativ cu cele acordate sefilor altor unitati, dar care nu scad sub 110.000 lei, sunt acordate directorilor generali de la Institutul pentru Microtehnologie, 130.000 lei, Institutul pentru Inginerie Electrica 127.000 lei. Salariul mediu lunar al celorlalti angajati ai institutelor este cuprins intre 1.000 si 3.900 lei. M. Andreiu

Locurile din liceele romanesti destinate elevilor basarabeni au ramas neocupate 

Aproximativ 300 de locuri la liceu, finantate de la bugetul statului roman, nu au fost ocupate de elevii basarabeni, la inscrierile din acest an. Potrivit Inspectoratului Judetean Iasi, anul acesta, la sfârsitul perioadei de înscriere, elevii din Republica Moldova au depus doar 522 de dosare pentru cele aproape 1.400 de locuri disponibile în liceele romanesti. Cererile tinerilor basarabeni care au hotarat sa isi continue studiile in Romania au fost centralizate la liceul „Mihai Eminescu“ din Iasi. Toti cei care vor fi declarati admisi vor primi bursa de la statul român. Din cele 878 de locuri ramase neocupate, 278 de locuri sunt finantate de statul roman si destinate elevilor moldoveni. „Anii trecuti a existat o concurenta foarte mare a elevilor din Republica Moldova. Pâna anul acesta, am avut întotdeauna mai multe solicitari decât locuri disponibile. Singura explicatie a numarului mic de înscrisi de anul acesta este introducerea regimului de vize odata cu aderarea tarii noastre la Uniunea Europeana. Am încercat sa suplinim acest neajuns, lasând celor interesati posibilitatea sa se înscrie prin posta. Dar una este sa se înscrie de la distanta si alta sa vina sa se intereseze personal, beneficiind si de consiliere din partea noastra“, a declarat seful Inspectoratului Scolar Judetean Iasi, Camelia Gavrila. Anul acesta, doar 25% dintre elevii moldoveni au venit personal in Romania pentru a-si depune dosarul, in timp ce 75% si-au trimis cererile de inscriere prin posta. Majoritatea elevilor din Republica Moldova au optat pentru liceele din Iasi (132 înscrisi), Bucuresti (89 înscrisi). Restul a optat pentru licee din alte judete romanesti, in special din zona Moldovei. Ca si specializari, elevii de peste Prut au preferat clasele cu profil umanist, apoi cele de matematica-informatica.Andreea Petrescu

GANDUL

Liceul - generalizat, grădiniţa - obligatorie

Ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei propune o serie de măsuri radicale pentru învăţământul preuniversitar românesc. Începând cu anul şcolar 2007-2008, grădiniţa va deveni obligatorie, copiii urmând de la vârsta de 3 ani ciclul preşcolar, ce se va încheia la 6 ani, odată cu grupa mare. Învăţământul obligatoriu rămâne la 10 ani, însă va fi format dintr-un ciclu primar şi unul gimnazial, ambele de câte 5 ani. 

Admiterea la liceu, se schimbă din nou, elevii urmând fie să susţină examen de admitere, fie să participe la repartizarea computerizată, caz în care vor concura în funcţie de media obţinută în cele 10 clase. 

Liceele vor avea, astfel, libertatea de a alege dacă vor organiza examen de admitere sau vor lua în calcul nota finală a ciclului obligatoriu. În urma unei întâlniri formale cu liderii federaţiilor studenţeşti, ministrul  a mai spus că vor exista două teze obligatorii, la limba română şi la matematică, şi o serie de teze diferenţiate, care se vor da câte una pe semestru, la materii diferite. 

„După 16 ani tânărul va alege să meargă pe piaţa muncii sau să meargă spre învăţământ. Trebuie să facem cât mai atractiv studiul la liceu, pentru că nu putem să-l facem obligatoriu. Să-l facem atât de bun încât să-l convingem pe tânăr că trebuie să aibă parte de liceu, astfel încât, să îndeplinim procentul pe care l-am asumat faţă de Europa şi anume 85% dintre tineri să aibă bacalaureatul”, a declarat Adomniţei. (R.F.)

Legea Învăţământului Superior, din nou în dezbateri

Astăzi are loc o nouă rundă de discuţii a Ministerului Educaţiei cu reprezentanţii Consiliului Naţional al Rectorilor (CNR), în vederea finalizării Legii Învăţământului Superior. Secret­arul de stat Dumitru Miron, preşedintele ANCS Anton Anton, reprezentanţii CNR împreună cu preşedintele Comi­siei Prezidenţiale pentru Educaţie Mircea Miclea, prorectorul UB Romiţă Iucu şi directorul adjunct al CEPES-UNESCO Lazăr Vlăsceanu vor dezbate ultimele 30 de articole ale actului normativ, cele referitoare la conducerea universităţilor, prevederi ce au stârnit până acum cele mai aprigi dispute.

După ce, în luna septembrie 2006, Ministerul Educaţiei a prezentat în Conferinţa Rectorilor Proiectul Legii Învăţământului Superior, actul normativ a suferit, în ultimele 10 luni, mai multe modificări. Mult ae­risită, fără stipulările ce ţineau mai degrabă de un manual de specialitate decât de un act normativ, Legea Învăţământului Superior s-a îmbogăţit, în schimb, cu prevederi-cheie, ce lipseau din ve­chea formă. 

Spre exemplu, în forma actuală, legea prevede că universităţile de stat vor deveni proprietare de drept ale propriului patrimoniu şi că vor putea forma consorţii împreună cu alte universităţi de stat sau particulare ori cu unităţi de cercetare publice sau private. În plus, studenţii vor avea asi­gu­rată participarea la luarea deciziilor ce privesc calitatea învăţării şi orga­nizarea studiilor universitare.  

De asemenea, legea mai prevede  şi faptul că cei care deţin funcţia de lector (ce va dispărea în viitor) vor continua să ocupe respectivul post până la obţinerea titlului de conferenţiar. În ceea ce priveşte mult aşteptatul registru matricol naţional (ce va cu­prinde în variantă electronică da­tele referitoare la fiecare student în parte), acesta va trebui să intre în vigoare în termen de un an de la adoptarea legii. În incertitudine au rămas deo­cam­dată prevederile referitoare la statutul ca­drelor didactice, în pre­zent existând două variante: fie acestea vor rămâne în cadrul Legii Învăţământului Su­­perior, fie se va renunţa la ele, urmând să fie cuprinse în proiectul privind Statutul Personalului Didactic. Conform MECT, proiectul Legii Învăţământului Superior va fi finalizat la 1 septembrie 2007. (R. Florea)

Privaţii premiază olimpicii

Au revenit în România purtând, în jurul gâtului, simbolul performanţei. Chiar dacă au fost premiaţi cu aur, argint sau bronz, olimpicii internaţionali la Matematică şi Fizică văd în faţa lor alte şi alte provocări. „Anul viitor, voi schimba metalul medaliei”, spunea Mădălina Persu, premiată cu argint la Matematică. Ca şi ceilalţi membri ai lotului, care au trecut de 7 baraje grele, pentru a pleca în Vietnam, Mădălina are în spate multe alte premii şi medalii internaţionale. Lucian Ţurea a fost şi el la doar 1 punct de aur la Matematică, după ce a obţinut aurul la balcaniadă. Alexandru Georgescu a obţinut bronzul la Fizică doi ani consecutiv şi, în nici o lună, va deveni student la Columbia University.  Cei 11 olimpici, însoţiţi de coordonatorii de lot, profesorii Radu Gologan (matematică), Adrian Dafinei şi Delia Davidescu (fizică), au fost premiaţi, ieri, pentru performanţele lor, de două companii care îi susţin de ani de zile. Medicover le-a oferit abonamente de sănătate de 3.600 RON şi EIT - Forum Auto le-a oferit primilor trei clasaţi la fiecare disciplină burse de 1.000 USD

Pentru Livia Ilie, matematica nu mai are prea multe taine. Din clasa a VI-a, această ştiinţă exactă o pasionează fără încetare. A luat, de-a lungul anilor, medalii de aur şi argint la balcaniadă, dar şi medalii de argint la alte concursuri internaţionale. Anul acesta, la prima participare la Olimpiada Internaţională de Matematică, a obţinut, cu 32 de puncte, medalia de aur:

- Cum ţi s-a părut competiţia?

-Ca dificultate, pot spune că a fost grea. Pe undeva, am fost surprinsă de rezultat. Cred că am fost peste aşteptări, am reuşit să fac faţă provocării. Mă simt împlinită şi mă bucur că nu am clacat în nici un moment. La final, când deja mă aşteptam la aur, eram bucuroasă şi mă gândeam ce bine o să fie. Pregătirea şi-a spus cuvântul. E vorba de o pregătire constantă, de ani de zile. 

- Cum ţi s-a părut Vietnamul?

- E o ţară interesantă. A fost un pic greu să mă adaptez la schimbarea de fus orar şi la climă – atmosfera umedă, aerul aproape irespirabil… Dar am reuşit.

- Ce vei face în viitor? Abia ai trecut într-a XII-a. Rămâi în ţară?

- Trebuie să analizez ofertele. Mai am de dat teste, dacă e să plec în SUA. Încă nu ştiu. Vreau să fac matematică aplicată, să folosesc matematica în domenii precum informatica, economia. Oricum, în viitor, mă văd o persoană cu succes în carieră, mulţumită de sine. 

- Cum priveşti învăţământul românesc? Avantaje, dezavantaje?

- Pot spune că programa din România este mai grea, mai complexă decât cea din celelalte state. Asta se simte în competiţiile internaţionale. Şi acum, au fost echipe foarte bune, cu tradiţie la olimpiade, cum ar fi China, Bulgaria. Tocmai pentru că acumulăm cunoştinţe mai multe, pe parcursul anilor, reuşim să facem faţă. (M.C.)

Elevii români din Spania şi Italia vor putea studia în limba maternă

Cu 170.000 de emigranţi, românii au devenit cea mai numeroasă comunitate a străinilor din regiunea Madrid, surclasându-i pe ecuadorieni, conform Ministrului regional de imigraţie din Spania, citat de ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei

Începând cu anul şcolar 2007-2008, cei peste 20.000 de copii români din Spania şi Italia contabilizaţi ca rezidenţi cu acte de autorităţile ţărilor respective vor putea urma cursuri opţionale de limbă, cultură şi civilizaţie românească, în format de două ore pe săptămână.  Guvernul a aprobat printr-o Hotărâre predarea acestor cursuri preponderent în regiunile unde există comunităţi româneşti. Cursurile vor fi opţionale, făcând parte din oferta extracurriculară a unităţilor şcolare respective, şi sunt deschise şi elevilor spanioli. 

Profesorii vor fi angajaţi „de preferinţă” din rândul comunităţilor româneşti, în urma selecţiei de către Institutul Limbii Române (ILR), şi vor fi plătiţi la nivel occidental, cu 25-30 de euro pentru o oră de curs. Cei interesaţi se vor putea înscrie online pe site-ul Ministerului Educaţiei şi vor fi contactaţi, a anunţat Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei. Manualele şi materialul didactic de suport pentru desfăşurarea activităţilor vor fi asigurate de Ministerul Educaţiei şi de ILR. Fondurile necesare pentru implementarea acestui proiect se aprobă prin bugetele anuale ale ILR.

Autorităţile spaniole şi cele italiene vor pune la dispoziţie săli de clasă şi calculatoare şi pot asigura cursuri de formare pentru cadrele didactice selectate de Ministerul Educaţiei. 

În prezent, 20.235 de elevi români sunt înscrişi în şcolile spaniole din regiunile Castillia La Mancha, Comunidat de Madrid şi Catalunza şi 414 elevi români sunt înscrişi în şcolile italiene Regiunile Lazio, Piemonte şi Veneto. Robert VERESS 

20.000 RON/lună – salariul celui mai bine plătit şef din cercetare

Directorii institutelor naţionale de cercetare-dezvoltare subordonate Ministerului Educaţiei sunt remuneraţi anual cu sume cuprinse între 38.000 şi 236.000 lei (aproape 20.000 RON pe lună), la care se adaugă indemnizaţiile pentru şedinţele CA.

Institutele funcţio­nează în coordonarea Autorităţii Naţio­nale pentru Cercetare Ştiinţifică, iar sumele aferente drepturilor băneşti ale directorilor generali sunt incluse în bugetele de venituri şi cheltuieli ale unităţilor pe 2007. Unităţile cu cei mai bine plătiţi directori sunt Institutul Naţional de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice şi Izotopice Râmnicu Vâlcea (unde drepturile băneşti ale directorului general sunt estimate pentru acest an la 236.100 lei), Institutul pentru Fizica Laserilor, Plasmei şi Radiaţiilor (cu 158.000 lei), Institutul pentru Maşini şi Instalaţii Agricole (cu 145.000 lei), Institutul Naţional pentru Fizica Pământului (cu 144.000 lei) şi Institutul pentru Fizică şi Inginerie Nucleară „Horia Hulubei” (cu 143.000 lei). Sume mai mici comparativ cu cele acordate şefilor altor unităţi, dar care nu scad sub 110.000 lei, sunt acordate directorilor generali de la Institutul pentru Microtehnologie (130.000 lei), Institutul pentru Inginerie Electrică (127.000 lei), Institutul pentru Electrochimie şi Materie Condensată (115.000 lei) şi Institutul pentru Textile şi Pielărie (112.000 lei).

Cei mai slab plătiţi directori lucrează la Institutul pentru Geologie, Geofizică, Geochimie şi Teledetecţie (38.000 lei), la Institutul pentru Fizică Tehnică Iaşi (52.000 lei) şi la Institutul pentru Fizica Materialelor (64.000 lei). La toate aceste remuneraţii se adaugă indemnizaţiile aferente par­ticipării la şedinţele Consiliului de Administraţie (CA).

Salariul mediu lunar al celorlalţi angajaţi ai institutelor este cuprins între 1.000 şi 3.900 lei.
JURNALUL NATIONAL

ÎNVĂŢĂMÂNT - Testele naţionale vor fi scoase

Testele naţionale vor fi desfiinţate după intrarea în vigoare a noii legi a învăţământului preuniversitar, a declarat ieri ministrul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Cristian Adomniţei. Potrivit oficialului, admiterea la liceu va fi făcută în două trepte, pe baza unor note obţinute la 18 teze în timpul ultimilor trei ani de gimnaziu. Liceele cu renume vor putea să păstreze şi examenele proprii, dar vor trebui să anunţe acest lucru cu un an înainte.

ROMANIA LIBERA

Sefi din cercetare, salarii de nababi

Directorii institutelor nationale de cercetare-dezvoltare subordonate Ministerului Educatiei sunt remunerati anual cu sume cuprinse intre 38.000 si 236.000 de lei, la care se adauga indemnizatiile pentru sedintele CA.

Unitatile cu directorii cel mai bine platiti sunt Institutul National de Cercetare-Dezvoltare pentru Tehnologii Criogenice si Izotopice Ramnicu Valcea (unde drepturile banesti ale directorului general sunt estimate pentru acest an la 236.100 de lei), Institutul pentru Fizica Laserilor, Plasmei si Radiatiilor (cu 158.000 de lei), Institutul pentru Masini si Instalatii Agricole (cu 145.000 de lei), Institutul National pentru Fizica Pamantului (cu 144.000 de lei) si Institutul pentru Fizica si Inginerie Nucleara "Horia Hulubei" (cu 143.000 de lei).

Cel mai slab platit director lucreaza la Institutul pentru Geologie, Geofizica, Geochimie si Teledetectie (38.000 de lei). 

Administratie si Afaceri, cea mai cautata facultate

 Majoritatea absolventilor de liceu si-au gasit facultatea dorita in prima sesiune de admitere 

Un top al facultatilor, dupa prima sesiune a admiterii in invatamantul superior, ciclul studii de licenta, arata ca cea mai cautata facultate la nivel national a fost Administratie si Afaceri, unde au fost aproape 40 de candidati/loc. 

» Comparativ cu admiterea de anul trecut, si in acest an optiunile candidatilor au fost aproape la fel. 

Se remarca faptul ca stiintele ingineresti si cele exacte, precum si medicina generala inca nu au foarte mare cautare. 

Dintre toate stiintele exacte,fizica se detaseaza clar drept cea mai necautata, la facultatea de profil din cadrul Universitatii Bucuresti fiind abia 0,47 candidati/loc. 

La Farmacie, concurenta dubla

La majoritatea universitatilor admiterea a luat sfarsit, in sesiunea din septembrie urmand a se organiza concurs doar pentru ocuparea locurilor ramase libere. Acestora li se vor alatura si universitatile care au optat doar pentru admitere in sesiunea din toamna. 

Chiar daca a fost mare concurenta la administratie si afaceri, stiinte politice, geografia turismului si litere, ceva cresteri ale concurentei s-au produs insa si la unele facultati cu profil medical. De exemplu, la Universitatea de Medicina si Farmacie "Carol Davila" din Bucuresti, la Facultatea de Farmacie concurenta s-a dublat fata de anul trecut, ajungand la 5,13 candidati pe loc, comparativ cu 2,5 in 2006. si pentru medicina dentara a crescut interesul absolventilor de liceu, fiind 4,34 pe loc, deci o crestere cu aproape 30% fata de 2006. Din pacate insa, medicina generala nu inregistreaza cine stie ce cresteri, profesia de medic fiind destul de neatractiva (2,62 candidati/loc la medicina generala). Tinerii care inca se mai indreapta spre respectiva profesie o fac, in majoritate, animati de dorinta de a pleca dupa rezidentiat si a lucra intr-o tara in care vor fi platiti corespunzator. De altfel, migratia medicilor nu este vorba goala. De la inceputul anului si pana in prezent au parasit Romania doua generatii complete de medici, adica 2.000 de absolventi de medicina generala, ceea ce face ca criza de medici specialisti sa se accentueze si mai mult in urmatorii ani.

Aproape 40 pe loc 

Pentru a va face o idee foarte exacta asupra interesului pentru facultati in sesiunea iulie la centrul universitar Bucuresti, va prezentam situatia concurentei pe universitati. 

Anul acesta, batalia cea mai mare s-a dat la Facultatea Administratie si Afaceri din cadrul Universitatii Bucuresti, unde concurenta a ajuns la 39,12 candidati/loc (8,31), urmata de Facultatea de Geografie – 17,91 (5,83), Facultatea de Limbi si Literaturi Straine – 9,60 (4,61), Facultatea de Litere – 8,22 (5,32), Facultatea de Filosofie – 5,01 (1,78), Facultatea de Drept – 4,97 (3,4), Facultatea de Matematica – 3,42 (2,18), Facultatea de stiinte Politice – 3,34 (1,16), Facultatea de Istorie – 2,42 (0,92), Facultatea de Biologie – 6,04 (3,95), Facultatea de Psihologie si stiintele Educatiei – 3,64 (1,21), Facultatea de Geologie si Geofizica – 2,19 (1,06), Chimie – 2,18 (1,47), Facultatea de Sociologie si Asistenta Sociala – 1,68 (0,63), Teologie Ortodoxa – 1,47 (0,81). 

Cele mai necautate facultati din cadrul Universitatii Bucuresti au fost Teologia Baptista – 0,12 (0,06), Fizica – 0,47 (0,31) si Teologia Romano-Catolica – 0,62 (0,55) 

SNSPA, tot cautata

Facultatile din cadrul scolii Nationale de Studii Politice si Administrative (SNSPA), indeosebi cea de Comunicare si Relatii Publice, au fost si anul acesta asaltate de candidati. Potrivit datelor finale, concurenta a fost intre 14,35 (2,97) la Comunicare si 5,10 (1,41) la Administratie Publica. 

Marketingul, prima pozitie la ASE

Cea mai cautata facultate din cadrul Academiei de Studii Economice din Bucuresti este, paradoxal, cea infiintata de mai putin de zece ani, deci in acest caz nu mai este vorba de traditie, ci de cerintele pietei muncii. Este vorba de Facultatea de Marketing, pentru care s-au exprimat 4.121 de optiuni pentru cele 205 locuri bugetare, deci 20,10 candidati/loc (8,16). Concurenta foarte ridicata, peste 10, a mai fost la fost urmatoarele facultati ale ASE: Administrarea afacerilor cu predare in limba engleza – 14,68 (5,79), Management in stiinte Administrative – 14 (5,62), Relatii Economice Internationale – 12,37 (5,64), Comert – 12,13 (6,22), Finante, Asigurari, Banci si Burse de Valori – 10,64 (4,56) etc. 

Ingineria, inca neatractiva

Chiar daca pe piata se simte o crestere a ofertelor pentru profesia de inginer, la facultatile din cadrul Universitatii Politehnica Bucuresti inca nu este concurenta asteptata. De altfel, o facultate de stiinte exacte sau ingineresti nu este chiar atat de usoara, astfel ca destui tineri prefera ceva mai usor si banos dupa absolvire. Pentru cele 5.965 de locuri scoase la concurs in anul universitar 2007-2008 la UPB, dintre care 4.760 bugetare si 1.205 cu taxa, s-au inscris 8.099 de absolventi de liceu, ceea ce in medie inseamna 1,70 candidati/loc la cele bugetare, respectiv 1,35 candidati/loc raportat la intreaga cifra de scolarizare. Din totalul celor 13 facultati ale UPB, chimia, ingineria in limbi straine si stiintele aplicate au fost cele mai necautate. Situatia exacta a concurentei la UPB a fost urmatoarea: Energetica – 3,25 (2,67) Inginerie Electrica – 2,94 candidati/loc (2,20 candidati/loc) Inginerie Aerospatiala – 2,77 (2,12) Automatica si Calculatoare – 1,80 (1,33) Ingineria si Managementul Sistemelor Tehnologice – 1,75 (1,49) Ingineria Sistemelor Biotehnice – 1,74 (1,32) Inginerie Mecanica si Mecatronica – 1,61 (1,12) Electronica, Telecomunicatii si Tehnologia Informatiei – 1,57 (1,45) Transporturi – 1,14 (1,01) stiinta si Ingineria Materialelor – 1,09 (1,02) Inginerie in Limbi Straine – 0,92 (0,61) stiinte Aplicate – 0,68 (0,35) Chimie Aplicata si stiinta Materialelor – 0,66 (0,55). Nici la constructii nu a fost cine stie ce aglomeratie, in ciuda cresterii explozive a domeniului. Ceva mai multa concurenta a fost la inginerie civila – peste 3 candidati/loc, in timp ce la inginerie mecanica si ingineria mediului au fost sub un candidat/loc. De altfel, Universitatea Tehnica de Constructii Bucuresti va mai organiza o a doua sesiune de admitere in toamna pentru ocuparea celor 1.150 de locuri ramase libere. Aida Danaila

Stiintele Comunicarii, cap de afis la Iasi

Universitatea Tehnica "Gheorghe Asachi" din Iasi si Universitatea "Al. I. Cuza" au dat startul admiterii la Iasi. Batalia cea mai mare la Universitatea "Al. I. Cuza" din Iasi s-a dat pe cele 26 de locuri bugetare de la specializarea stiintele Comunicarii din cadrul Facultatii de Filosofie, unde s-au 

Clujenii se viseaza afaceristi

Potrivit biroului de presa al Universitatii "Babes-Bolyai" din Cluj-Napoca, la sesiunea din vara cea mai mare concurenta a fost inregistrata la Facultatea de Business, unde pentru cele 67 de locuri bugetare au concurat 1006 candidati, deci 15,01 pe loc. Concurenta ridicata a fost si la Facultatea de stiinte Politice, Administrative si ale Comunicarii, precum si la Facultatea de stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor, deci si clujenii viseaza sa-si faca propria afacere sau sa-si construiasca o cariera politica. Rectorul Nicolae Bocsan spune ca exista un interes in crestere pentru specializarile in limba engleza la stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor, precum si la Studii Europene, in franceza la stiinte Economice si in germana la stiinte Economice, Studii Europene si Geografie. Claudiu Padurean

Concurenta acerba la Suceava

Pentru studiile de licenta, cursuri la zi, Universitatea "stefan cel Mare" din Suceava a scos la concurs 784 de locuri fara taxa. S-au inscris 9698 de candidati, deci o concurenta medie de 12,36. Cea mai mare concurenta a fost la Facultatea de stiinte Economice si Administratie Publica, unde s-au inscris 7.227 de candidati, adica peste 24 pe loc. Cea de-a doua facultate ravnita a fost Inginerie Alimentara, unde s-au inscris 546 de candidati. Pentru a reusi pe locurile fara taxa, candidatii inscrisi la o parte din facultatile universitatii sucevene au avut nevoie de medii peste 9.00. Au fost insa si exceptii, precum Facultatea de Educatie Fizica si Sport, unde media ultimului admis la locurile subventionate a fost 7,31. Dan Pricope

Facultatile "la moda", atractia timisorenilor

Relatiile Internationale si Studiile Europene, stiintele Comunicarii, Cadastrul si Asistenta Medicala Generala au fost cele mai solicitate specializari la universitatile din Timisoara. La "Politehnica", potrivit datelor inregistrate, concurenta a fost cu 10% mai mare fata de admiterea precedenta. 

"Specializarile cele mai cerute au fost stiintele Comunicarii – cu 9,7 pe un loc, urmata de Constructii – cu 4,88 pe un loc. Nu am avut surprize la nici o facultate. Fata de admiterea din 2006 s-a pastrat trendul ascendent pe aceleasi domenii", a precizat rectorul Nicolae Robu. 

La Universitatea de Vest, cele mai multe dosare s-au depus la Relatii Internationale si Studii Europene, unde au fost aproape 22 de candidati pe un loc, precum si la stiintele Comunicarii, cu aproape 20 pe un loc. La Universitatea de Medicina si Farmacie "Victor Babes", pentru Asistenta Medicala Generala au fost 11,7 candidati pe un loc, in timp ce la Balneo-Fizio-Kinetoterapie – 11,2 inscrieri pe un loc. 

La Medicina generala, concurenta a fost de numai 1,5 pe un loc, in timp ce pentru Medicina dentara s-au inscris 2,58 pe un loc bugetat de stat. 

O crestere foarte mare s-a semnalat la Universitatea de stiinte Agricole si Medicina Veterinara a Banatului, unde la specializarea Cadastru au fost 9 candidati pe un loc, fata de doar 4 anul trecut. Alina Sabou

Si aradenii vor afacerea lor

Cea mai cautata specializare din cadrul Universitatii "Aurel Vlaicu" din Arad a fost anul acesta Economia comertului, turismului si a serviciilor. Administratia publica a fost o alta specializare dorita. Potrivit prof. univ. Lizica Mihut, rectorul universitatii aradene, respectivele specializari au fost cautate de tineri deoarece dupa absolvire acestia isi pot coordona propriile afaceri. "Lucrurile se asaza in Romania. Tinerii cred ca isi pot face o afacere, sa devina propriii lor patroni", a spus Lizica Mihut. Un oarecare interes al absolventilor de liceu s-a remarcat si pentru stiintele ingineresti, precum autovehicule rutiere, automatica si informatica aplicata sau tehnologia constructiilor de masini. "Numarul celor cauta anul acesta Facultatea de Inginerie a fost mult mai mare decat in anii trecuti, deci tinerii redescopera ingineria, un domeniu in care lipsesc specialisti in tara noastra", a conchis rectorul Mihut. Florin Tomuta

ZIUA

Cei trei ani de-acasa: 

Ministrul Educatiei vrea sa schimbe si el sistemul de invatamant 
Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei  a prezentat noul concept despre cum va arata invatamantul romanesc preuniversitar, propunerile sale fiind acceptate si de sindicate. Schimbarile ar urma sa fie introduse in sistemul de invatamant incepand cu anul scolar urmator.

"Impreuna cu sindicatele, am cazut de acord asupra proiectului de lege privind invatamantul preuniversitar", a declarat ministrul. Adomnitei a tinut sa precizeze ca "liceul va deveni generalizat si gratuit".

Noua formula de invatamant prevede ca educatia sa inceapa de la varsta de 3 ani. "Intre 3 si 6 ani, educatia prescolarilor va fi obligatorie. Statul isi va asuma reponsabilitatea si va investi pentru a asigura conditiile necesare", a spus Adomnitei, care a precizat ca "trebuie sa intervenim cat mai devreme in educatia copiilor", pentru a motiva aceasta decizie.

Liceu atractiv

"Intre 6 si 16 ani, vor fi 10 ani de invatamant obligatoriu. Astfel, vom oferi posibilitatea copilului ca la incheierea acestui ciclu de invatamant sa poata alege daca merge spre piata muncii sau se indreapta catre liceu", a mai spus ministrul. Si in acest caz statul va trebui sa asigure conditiile de invatamant, dupa cum a afirmat Adomnitei. "In acest fel vom crea mai multa atractivitate pentru copii de a urma un liceu", este de parere ministrul Educatiei. Toate aceste masuri vizeaza si atingerea tintelor stabilite de Uniunea Europeana ca 85% dintre tinerii sub 22 de ani sa fi absolvit studiile liceale.

Noul proiect de lege acorda foarte mare atentie invatamantului prescolar. Ministrul a atras atentia asupra obligativitatii prezentei copiilor de la 3 ani in sistemul de invatamant. "Vor fi grupe, ca si pana acum: grupa mica, mijlocie si mare. La acestea se adauga si grupa pregatitoare, care devine primul an de scoala si se va desfasura in incinta scolilor si nu la gradinita", a tinut sa precizeze ministrul.

Astfel, cursurile primare se vor desfasura pe o perioada de cinci ani, un an pregatitor plus alti patru, iar cursurile gimnaziale vor avea tot cinci ani - de la clasa a V-a la a lX-a.

Teste anacronice

Si sistemul de admitere la liceu va fi schimbat, urmand sa fie o combinatie intre ceea ce se practica in prezent si notele obtinute in urma unor teze cu subiect unic. "Actualele teste nationale sunt anacronice, nu certifica nici o competenta, ci ierarhizeaza copiii in vederea intrarii la liceu", a spus Adomnitei. In noua varianta propusa, in clasele a Vll-a, a Vlll-a si a lX-a se vor da teze cu subiect unic, in fiecare din cele doua semestre, la matematica si limba si literatura romana. La acestea se mai adauga inca o teza cu subiect unic in fiecare semestru, dar la cate o alta materie. Ministrul a dat ca exemplu tezele la o limba straina, la istorie sau geografie, astfel incat acestea sa nu se repete in decursul celor trei ani. "In total, vor fi 18 note, care vor reprezenta nota de absolvire, astfel ca nu va mai fi un examen final", a precizat Adomnitei.

Combinata la admitere

Admiterea la liceu, in clasa a X-a, se va face in doua etape. "Prin descentralizare, decizia va apartine fiecarei unitati de invatamant. S-ar putea ca unele licee sa vrea organizarea examenelor de admitere pentru ca sunt solicitate de copii. Cert este ca aceste unitati trebuie sa anunte cu un an inainte admiterea prin examen", a declarat ministrul. Aceasta este prima etapa de admitere la liceu, prin concurs.

Etapa a doua se va desfasura in aceeasi maniera ca si acum, prin repartizare computerizata. Vor fi locurile ramase neocupate in urma examenelor si locurile de la liceele unde nu au fost organizate concursuri. Vor participa elevii care au luat note mai mari de 5 la examene si cei care nu au participat la examene de admitere, cu notele de la tezele cu subiect unic.

Luminita MOROIANU  

SINDICATE

GARDIANUL

Sindicatele din Energie acuza ANRE ca a sprijinit jaful «baietilor destepti» 

La o luna de la liberalizarea pietei energiei, sindicatele din domeniu acuza Autoritatea de Reglementare in domeniul Energiei (ANRE) ca nu si-a indeplinit obligatiile referitoare la crearea pietei interne de electricitate, potrivit Mediafax. Deschiderea totala a pietei – o reglementare impusa de Uniunea Europeana -  da dreptul consumatorilor sa schimbe furnizorul de energie si sa negocieze cu acesta tarifele. Mai mult, reprezentantii Federatiei Nationale a Sindicatelor Univers si cei ai Federatiei Energia Mileniului III sustin ca, prin emiterea unor reglementari, „ANRE a luat dreptul celor opt milioane de consumatori casnici de a avea acces la energia electrica ieftina produsa de Hidroelectrica“. Potrivit acestora, desi ponderea energiei electrice produse de Hidroelectrica la consumatorul casnic trebuia sa fie de 20%, în realitate a fost de doar 0,02%. 

ANRE, in cårdasie cu «baietii destepti»

Fara a prezenta dovezi concrete, sindicatele acuza ANRE ca a intrat în „cârdasie“ cu cei care au încheiat „ilegal“ contracte de achizitie de energie electrica cu producatorii. „In acest fel, au fost incalcate reglementarile nationale si comunitare privind drepturile consumatorilor de a-si alege liber furnizorul (producatorul), afectând astfel libera concurenta“, adauga cele doua federatii sindicale. Ei solicita ANRE si institutiilor publice implicate sa intervina pentru crearea unei piete interne libere de energie electrica

A.M.

ALTE STIRI

CRONICA ROMANA

Elevii basarabeni nu mai vor sa studieze in Romania

Aproape 300 de locuri la liceu, finantate de la bugetul statului roman, nu au fost ocupate de elevii basarabeni. Unitatile de invatamant din Romania au scos la concurs 1.394 de locuri, dar la Centrul National de Inscriere si-au depus dosarele numai 522 de elevi basarabeni. Toti cei 522 de elevi vor beneficia de bursa. In schimb, 872 de locuri au ramas neocupate, dintre care 278 de locuri sunt cu sustinere financiara de la statul roman. In preferintele elevilor basarabeni pe primul loc s-a situat Iasiul, 132 de copii urmand a studia la liceele iesene. Liceele din Bucuresti au fost alese de 89 de elevi. Restul copiilor au ales sa studieze in alte judete din Romania, in special din Moldova.

GANDUL

Secretarele au încasat prime de zeci de milioane de lei vechi
A fi secretară într-o facultate se poate dovedi un lucru foarte avantajos, mai ales în anumite perioade ale anului, cum ar fi cea a admiterii la facultate, când plouă cu zeci de milioane de lei vechi. Pentru a răsplăti munca angajaţilor ce au participat la organizarea admiterii din această vară, Universitatea din Bucureşti a alocat, numai pentru personalul rectoratului, prime în valoare totală de 1,2 miliarde de lei vechi. Separat de această sumă, cele 19 facultăţi ale UB au avut la dispoziţie 17 miliarde de lei vechi, bani proveniţi din taxele plătite de către candidaţii la admitere, din care pot împărţi după bunul plac personalului didactic şi administrativ sume diferite. 

Astfel, prima pentru o secretară care a stat peste program a ajuns la 30 de milioane de lei vechi. Pe lângă faptul că în această vară candidaţii au reclamat, în nenumărate rânduri, lipsa de amabilitate a acestor funcţionare, precum şi că acestea refuzau să răspundă la telefoane pentru a oferi informaţii, modul în sine de a oferi bonusuri chiar şi celor care nu au avut nimic de-a face cu admiterea ridică unele semne de întrebare, cu privire la chibzuirea banului public. 

În ciuda faptului că decanii facultăţilor au confirmat cifra de 30 de milioane acordată personalului administrativ, rectorul UB, Ioan Pânzaru, ne-a spus că nu îşi aminteşte să fi semnat pentru o astfel de sumă şi că oricum salariaţii universităţii trebuie motivaţi material: „Eu nu ştiu de 30 de milioane, ştiam că cea mai mare sumă a ajuns la 21 de milioane. Şi mie mi s-a părut cam mult, dar mi s-a explicat că munca depusă a fost foarte mare. Sigur că sunt bani publici, dar la noi se munceşte oricum foarte mult, oamenii sunt «workaholics» (n.r. dependenţi de muncă)”. 

Şi la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi secretarele au primit prime din fondul de premiere, însă acestea au fost ceva mai moderate. „A fost o perioadă în care am chemat şi oamenii care erau în concediu şi evident că a trebuit să îi plătim suplimentar. Secretarele au primit un salariu în plus, adică vreo 6-7 milioane”, ne-a spus Dumitru Oprea, rectorul universităţii ieşene. Nu toate secretarele au fost, însă, la fel de norocoase. Conform purtătorului de cuvânt al Universităţii „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca, Cristina Nistor, în cadrul UBB au lipsit primele de admitere, fiind plătite strict orele lucrate suplimentar, în funcţie de pontaj. 

În sine, nu s-a încălcat nici o prevedere legală, întrucât universităţile au dreptul de a hotărî cum îşi chivernisesc fondurile extrabugetare, veniturile proprii, dar nu se poate totuşi să nu semnalăm că biroul senatului este extrem de larg la pungă cu salariaţii din administrativ.
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