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ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Două ore de limbă maternă pe săptămână pentru copiii românilor din Spania şi Italia 

Elevii români vor studia după o programă ... Copiii români din Spania şi Italia vor învăţa, timp de două ore, în fiecare săptămână, cum să pronunţe şi să scrie corect în limba română, dar şi despre momente importante din istoria românilor. Pentru aceasta se va aborda pronunţarea scrierii corecte, urmărind asemănările şi diferenţele dintre limba română şi limba spaniolă. 

Elevii români vor studia după o programă specială, elaborată de Ministerul Educaţiei, care este structurată pe trei niveluri de studiu. Aceasta se axează atât pe pronunţarea şi scrierea corectă a limbii, cât şi pe momentele importante din istoria românilor. 

De asemenea, ei vor face proiecte legate de obiceiuri şi tradiţii româneşti, despre comunitatea din care provin, obiceiurile şi tradiţiile locale, geografia regiunii natale sau despre monumentele şi muzeele din zona de unde provin. 

În ceea ce priveşte literatura română, elevii vor trebui să citească texte în versuri sau în proză, să asculte casete audio cu basme, să vadă filme. Piesele muzicale, revistele pentru copii, enciclopediile şi articolele despre scriitori, oameni de ştiinţă, pictori sau muzicieni vor veni şi ele în ajutorul elevilor pentru a cunoaşte limba şi literatura română. 

Totodată, ei vor fi puşi să asculte diverse mesaje orale în limba română şi vor trebui să dovedească înţelegerea acestora. Peste 20.000 de copii români din Spania şi Italia vor putea urma, în anul şcolar 2007-2008, cursuri extracurriculare de limbă, cultură şi civilizaţie româneşti. Pentru aceşti copii, Ministerul Educaţiei va tipări manuale speciale pentru cursul de "Limbă, cultură şi civilizaţie română", care include ore de istorie, geografie şi limbă română. Acestea vor fi disponibile abia în anul 2008-2009. Ioana Nae 

Studenţii cer dublarea burselor 

Reprezentanţii Uniunii Studenţilor din România cer Ministerului Educaţiei ca în anul universitar 2007/2008 fondul alocat burselor să fie majorat cu 50%. Aceştia mai solicită ca subvenţia lunară pentru cămin să crească la 150 de lei pentru lunile de iarnă. USR consideră fondul de rulment „nejustificat, iar experienţa ne-a dovedit că acesta nu este necesar". Reprezentanţii studenţilor mai vor să fie prezenţi şi în comisiile de evaluare a investiţiilor în reabilitările şi construcţia de cămine. 

A doua sesiune a bacului începe de luni

Peste 40.000 de candidaţi au fost înscrişi la a doua sesiune a bacalaureatului din acest an. Examenul începe pe 20 august, cu proba orală la limba şi literatura română, şi se încheie în 29 august, cu o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. Pe 31 august vor fi afişate rezultatele (până la ora 16.00) şi vor fi depuse contestaţiile. În data de 3 septembrie vor fi afişate rezultatele finale.

CLICK ( AVEREA)

5.024 de şcoli, cu Internet 

Liberalul Cristian Adomniţei, ministru al educaţiei, a aprobat ieri suma de 2.260 milioane de lei să meargă în 5.024 de şcoli din toată ţara, pentru reţele performante de Internet. Banii vor ajunge întâi la inspectoratele şcolare, apoi la şcoli, care vor avea obligaţia să găsească cele mai bune oferte de pe piaţă. Dacă sumele sunt prea mari, diferenţa o vor acoperi şcolile.

COTIDIANUL

Concurs pentru dascalii copiilor de capsunari 

Ministerul Educatiei organizeaza o selectie pentru ocuparea posturilor de profesori in Spania si in Italia. 

Pentru opt ore de munca, profesorul va primi aproximativ 240 de euro 

Profesorii care doresc sa predea limba, cultura si civilizatia romana in scolile din Spania si Italia, incepind cu anul scolar 2007-2008, isi pot depune dosarele pentru concursul de selectie organizat de Ministerul Educatiei pina pe 17 august. Concursul se realizeaza in doua etape: evaluarea dosarului si interviul cu candidatul. Candidatii se pot inscrie atit la sediul Institutului Limbii Romane, cit si in Spania sau in Italia, la ambasadele si consulatele Romaniei din respectivele tari. 

Pentru a obtine punctaj maxim, candidatii trebuie sa aiba studii superioare in domeniul umanist, vechime de peste zece ani in invatamint si sa fi absolvit un modul psiho-pedagogic, care ii da dreptul sa predea la clasa. In cadrul interviului se vor puncta prezentarea candidatului, calitatile de comunicare, cunoasterea programei cursului de limba, cultura si civilizatie romana, cunoasterea limbii spaniole si respectiv a limbii italiene.

Peste 20.000 de copii romani din Spania si Italia vor putea urma, in anul scolar 2007-2008, cursuri extracurriculare de limba, cultura si civilizatie romana. Profesorii vor fi platiti cu ora, iar ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a aproximat suma la 25-30 de euro pe ora. Elevii vor studia dupa o programa speciala, elaborata de Ministerul Educatiei si structurata pe trei niveluri de studiu, urmind modelul invatamintului preuniversitar, anume primar, gimnazial si liceal. Astfel, timp de doua ore, in fiecare saptamina, ei vor invata cum sa pronunte si sa scrie corect in limba romana, dar si despre momente importante din istoria romanilor. „Tema principala priveste formarea poporului roman, abordata atit din perspectiva informatiei istorice, cit si din cea a mitologiei populare (mituri si legende populare sau culte). Interesul pentru originea poporului roman este combinat cu interesul pentru locul de origine din care provin elevii sau parintii acestora, pe care vor fi ghidati sa-l descopere din mai multe perspective, prin realizarea unor proiecte ce se vor derula pe tot parcursul scolaritatii“, arata programa.

Copiii vor realiza proiecte cu teme diverse: familia, comunitatea din care provin, romanii si celelalte popoare, obiceiuri si traditii locale, geografia regiunii natale, monumente, muzee din zona natala. In ceea ce priveste literatura romana, elevii vor trebui sa citeasca texte in versuri sau in proza, sa asculte casete audio cu basme, sa vada filme pentru copii sau picturi. Materialele didactice care ii vor ajuta pe elevi sa cunoasca limba si literatura romana vor fi si piesele muzicale, revistele pentru copii, enciclopedii si articole despre scriitori, oameni de stiinta, pictori sau despre muzicieni.

CURENTUL

30 de lei pe lună pentru Internet în şcoli

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului a decis continuarea programului de informatizare a şcolilor şi a decis acordarea de fonduri pentru conectarea unităţilor şcolare la Internet, suma alocată fiind de 2.260.800 de lei. 5.024 de unităţi de învăţămant şi unităţi conexe ale învăţămantului preuniversitar vor fi conectate la reţeaua de Internet, fondurile fiind repartizate către inspectoratele şcolare judeţene pentru anul bugetar 2007 şi pentru anul bugetar 2008. Fondurile pentru 2008 vor fi redimensionate în cazul în care conectarea la Internet nu este asigurată pentru întreaga perioadă a anului, iar banii neutilizaţi se vor returna Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Suma alocată lunar pentru fiecare unitate şcolară este de 30 lei, iar în cazul în care contractele încheiate cu furnizorii depăşesc sumele lunare aprobate prin ordinul ministrului, responsabilitatea asigurării resurselor financiare suplimentare revine conducerii şcolilor. Achiziţia serviciilor se va face de către unităţile de învăţămant preuniversitar şi unităţile conexe cu respectarea prevederilor legale referitoare la achiziţii, iar contractele cu furnizorii de servicii de Internet se vor încheia pe o perioadă de cel puţin un an de zile. Pentru a avea şansa de a fi contractat, furnizorul trebuie să îndeplinească unele condiţii de bază - conexiune dedicată şi permanentă de bandă largă, lărgirea de bandă pentru acces la Internet de oriunde din lume la o viteză de 2 Mbps pentru download, disponibilitate şi suport tehnic 24h/24h, abonament lunar fix, independent de timp sau trafic. Iuliana Galeteanu

În Spania şi Italia, număr record de elevi români

Peste 20.000 de elevi români învaţă în Spania şi câteva sute în Italia, potrivit datelor deţinute de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, însă numărul acestora ar putea fi mai mare. În Spania învaţă 20.235 de elevi români, în regiunile Catalunia şi Madrid, iar în Italia sunt 414 elevi de naţionalitate română, majoritatea în regiunile Lazio, Piemonte, Veneto. Numai în judeţul Suceava au optat ca în anul şcolar 2007-2008 să urmeze cursurile în Spania şi Italia peste 250 de elevi ai căror părinţi lucrează în cele două ţări.Iuliana Galeteanu  

 A doua sesiune de Bacalaureat pentru 40.000 de tineri
Peste 40.000 de tineri vor susţine Bacalaureatul în această toamnă. A doua sesiune a examenului naţional de Bacalaureat din 2007 începe în 20 august cu proba orală la limba şi literatura română şi se încheie în 29 august cu o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. Pe 23 august încep examenele scrise. Astfel, în prima zi are loc examenul la română, în cea de-a doua zi, la limba maternă. Pe 27 august se desfăşoară proba obligatorie a profilului, iar pe 28 o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării. În ultima zi a examenului, respectiv pe 29 august, va fi o probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare.

Rezultatele vor fi afişate pe 31 august, până la ora 16.00. În aceeaşi zi, studenţii nemulţumiţi pot depune contestaţiile între orele 16 şi 20. Notele finale vor fi aflate pe 3 septembrie.Diana Radu

CRONICA ROMANA 

In probleme de Educatie, Tariceanu da dispozitie, Adomnitei executa

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, isi ia rolul in serios si incepe astazi controalele in judete cu scopul de a verifica situatia folosirii fondurilor alocate de Guvern pentru reabilitarea si igienizarea unitatilor de invatamant. Ministrul Adomnitei va face prima oprire in judetul Cluj pentru ca aici, spune ministrul, s-au cheltuit doar 11,96% din banii alocati. De ochiul sau critic nu vor scapa nici universitatile clujene. Tot astazi, mai marele de la Educatie va vizita si judetul Calarasi, unde au fost cheltuiti doar 5% din banii alocati pentru reabilitari. In cursul zilei de maine, ministrul Cristian Adomnitei si premierul Calin Popescu Tariceanu se vor intalni la Constanta cu reprezentantii Asociatiei Comunelor, unde vor discuta, printre altele, si despre situatia cheltuirii banilor pentru scoli, repartizati comunelor. Ministrul Educatiei a afirmat ca situatia in comune este una speciala, pentru ca acolo informatiile ajung mai greu. Premierul Calin Popescu Tariceanu i-a cerut, saptamana trecuta, lui Cristian Adomnitei sa inceapa controalele in unitatile de invatamant pentru a verifica starea investitiilor in infrastructura si utilitati. Ioana Sarbu 

Copiii capsunarilor se scolesc in Spania 

Sute de elevi din judetele Moldovei pleaca in fiecare an la studii in Europa. Nu vorbim despre bursierii care fac scoala peste hotare ci de copiii celor care sunt plecati de ani buni la munca in Spania sau Italia. Ca sa nu mai stea acasa cu bunicii sau cu alte rude, peste doua sute de elevi din judetul Suceava, ai caror parinti lucreaza in Spania si Italia, au optat ca, in anul scolar 2007-2008, sa urmeze cursurile in aceste tari.

Potrivit adjunctului Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Suceava, Daniel Hrenciuc, in aceasta vara au fost depuse la sediul institutiei 263 de cereri de transfer din partea elevilor care doresc sa invete in scoli din strainatate, in special din Italia si Spania. Decat sa ii lase cu cheia de gat in tara, parintii prefera sa isi ia odraslele cu ei peste hotare, chiar daca platesc pentru scolarizarea copiilor. Dar nu numai copiii romani pleaca in strainatate, la studii, dupa parinti. Daniel Hrenciuc a precizat ca doi copii din Portugalia vor urma cursurile unor unitati de invatamant din Suceava, cu acceptul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului.

Este vorba despre un elev de gimnaziu, care va invata la Colegiul National “Stefan cel Mare” din Suceava si de fratele sau, inscris la grupa mica a unei gradinite sucevene. Parintii celor doi micuti sunt angajati la fabrica de covoare din Siret si cunosc limba romana, deoarece, timp de un an, au locuit in Ramnicu Valcea. De asemenea, Daniel Hrenciuc a mai spus ca un elev vrea sa-si echivaleze cinci ani de studiu in Italia si sa se inscrie in clasa a X-a la Colegiul National “Eudoxiu Hurmuzachi” din Radauti. In acest caz, solicitarea a fost transmisa Serviciului National de Evaluare si Acreditare a Diplomelor din Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Ioana Sarbu 

Bani pentru conectarea scolilor la Internet

Ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, a semnat un ordin de ministru prin care se aloca de la bugetul ministerului cate 450 de lei pentru 5.024 de unitati de invatamant din tara. Cu acesti bani unitatile de invatamant ar trebui sa isi asigurare conectarea la Internet. Fondurile alocate de MECT vor fi repartizate inspectoratelor scolare judetene, in mod distinct pentru 2007 si 2008, potrivit regulilor bugetare. Inspectoratele scolare, in calitate de ordonatoare secundare de credite, sunt responsabile de transferarea creditelor bugetare catre unitatile de invatamant. Directorul si contabilul fiecarei unitati de invatamant sunt responsabili de cuprinderea fondurilor in bugetul unitatii de invatamant si de evidenta platilor privind achizitia serviciilor si destinatia acestora. Suma alocata lunar pentru fiecare unitate de invatamant va fi de 30 de lei. In cazul in care contractele incheiate cu furnizorii depasesc sumele lunare aprobate prin ordin, responsabilitatea asigurarii resurselor financiare suplimentare va reveni conducerii scolilor. Totodata, fondurile pentru 2008 vor fi redimensionate in cazul in care conectarea la Internet nu este asigurata pentru intreaga perioada a anului. Fondurile neutilizate se vor returna MECT.
GARDIANUL

Copiatul in draci si publicarea subiectelor pe Internet au crescut promovabilitatea la Bac 

Pentru sesiunea de toamna a Bacalaureatului s-au înscris 40.852 de candidati, care nu au promovat examenele din prima sesiune. Anul acesta, numarul absolventilor de clasa a XII-a este mai mic, cu putin peste 5.000, fata de aceeasi sesiune a anului trecut, când s-au înscris 45.537 de tineri. „Motivul acestei situatii are drept cauza nu o mai buna pregatire a elevilor, sa nu ne îmbatam cu apa chioara, ci faptul ca, cel putin la proba scrisa de la româna, din vara, în multe centre au fost lasati sa copieze în draci. Pe de alta parte, faptul ca variantele de subiecte au fost publicate pe Internet a reprezentat un alt motiv de usurinta în pregatire. Si în acest caz, comentariul poate fi continuat, deoarece, prin aflarea subiectelor, elevii au învatat mecanic”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, secretarul general al Agentiei independente de Evaluare a Calitatii în Educatie. „Într-adevar, acesta este diagnosticul corect privind evolutia Bacalaureatului din acest an. Nu a crescut în nici un fel calitatea, ci este vorba doar de ghinionul unora: unii supraveghetori au permis copierea, altii nu au permis nici un fel de târg. Deci, în aceste conditii, s-a vazut care a fost realitatea”, ne-a precizat, la rândul ei, Ioana Triculescu, profesor de româna la Liceul „Gr.Moisil” din Bucuresti si care a facut parte din comisia de corectura de la sesiunea precedenta de Bacalaureat. Examenul propriu-zis începe de luni 20 august cu proba orala la Limba si Literatura Româna. Potrivit metodologiei de organizare si desfasurare a Bacalaureatului, candidatii care nu au promovat sesiunea anterioara vor sustine examene numai la probele la care au picat. Asadar, prima proba scrisa, tot la Limba Româna, este programata pe 23 august, dupa care, în fiecare zi, pâna în 29 august, se vor sustine toate celelalte lucrari la disciplinele de specialitate. Pe 31 august, pâna la ora 16,00 se vor afisa primele rezultate, înainte de contestatii, iar pe 3 septembrie, cele definitive. În cazul în care un candidat nu promoveaza nici de aceasta data Bacalaureatul, pentru a participa a treia oara la examen, începând de anul viitor, va trebui sa plateasca o taxa ce va fi stabilita de fiecare inspectorat în parte. Alexandru Calmâcu

Copiii capsunarilor, transferati la scolile din Spania 

In ultimele doua saptamâni, Inspectoratul Scolar Suceava a fost asaltat de cereri venite din partea „stranierilor”, care, veniti in tara pentru concediul de vara, vor sa-si ia si copii cu ei. “In ultima luna am avut 263 de cereri de transfer, ele vizând mutarea copiilor in Italia si Spania. Procedura de transfer a elevilor este una simpla, pe baza de cerere. Dupa aprobarea cererii de transfer, urmeaza ca parintii sa-si inscrie copiii in scolile din strainatate”, a explicat inspectorul scolar general adjunct, Daniel Hrenciuc. F.P.
GANDUL

Peste 20.000 de elevi români învaţă în Spania şi Italia
Peste 20.000 de elevi români învaţă în Spania şi câteva sute în Italia, a declarat miercuri, pentru ROMPRES, purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Anişoara Ştefănescu. În Spania învaţă 20.235 de elevi români în regiuni precum Catalonia, Madrid, în timp ce în Italia sunt în evidenţe 414 elevi de naţionalitate română, majoritatea studiind în regiunile Lazio, Piemonte, Veneto. 

Deoarece banii pentru repararea şcolilor nu au fost cheltuiţi, Adomniţei începe controlul în toate judeţele ţării

Ministerul educatiei va controla şcolile din toate judeţele pentru a vedea cum au fost cheltuiţi banii alocaţi de Guvern pentru reabilitarea şi igienizarea acestora. Din informaţiile ministerului, în trei sferturi dintre judeţele ţării, inspectoratele şcolare generale şi autorităţile locale au cheltuit doar o mică parte din banii alocaţi. Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei, va merge chiar astăzi în judeţul Cluj pentru a verifica stadiul lucrărilor din câteva şcoli şi două universităţi, iar la sfârşitul lunii august va merge şi în judeţul Neamţ. 

Zvetlana Preoteasa, secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar, a spus că se vor constitui comisii care vor merge în toate judeţele ţării, după 24 august. Vor fi verificate şcolile din localităţile unde au fost alocaţi bani pentru reabilitare şi vor fi verificate documentele de atribuire a licitaţiilor. Secretara de stat a mai spus şi că există localităţi unde primarii au solicitat şi au primit bani, cu toate că populaţia şcolară este în scădere, iar investiţiile sunt bani aruncaţi pe fereastră. 

Luarea la puricat a stadiului lucrărilor din şcoli, înaintea începerii anului şcolar, i-a fost solicitată ministrului Educaţiei de către premierul Călin Popescu Tăriceanu care a spus că doreşte ca anul şcolar să înceapă în condiţii optime, în condiţiile în care, anul trecut, multe dintre şcoli erau şantiere în toată regula şi nu aveau autorizare sanitară de funcţionare. De la începutul anului, au fost date 4 hotărâri de Guvern prin care au fost alocate sute de mii de lei pentru diverse lucrări în şcolile româneşti. Dacă aceşti bani nu vor fi cheltuiţi până la sfârşitul anului, ei se vor întoarce la bugetul de stat. (E.L.)

22.758 de cadre didactice concurează pentru un loc la catedră

22.758 de cadre didactice participă, astăzi, la concursul pentru suplinire, în vederea ocupării posturilor / catedrelor vacante sau rezervate, din învăţământul preuniversitar. Concursul se organizează la nivel local, în 33 de judeţe şi în Bucureşti. Dintre cele 22.758 de cadre didactice care participă, 5.778 au luat sub nota 5 la concursul de titularizare, iar restul nu au participat. Candidaţii concurează pe unul dintre cele 6.159 de locuri care nu s-au ocupat la titularizare, la care se adaugă 45.146 de posturi didactice / catedre vacante / rezervate netitularizabile. 

Elaborarea subiectelor pentru cele 117 discipline, a baremelor de corectare, dar şi evaluarea lucrărilor şi soluţionarea contestaţiilor se vor face la nivelul inspectoratelor judeţene. Rezultatele vor fi afişate pe 24 august, urmând ca în perioada 27 august – 3 septembrie să se organizeze şedinţe publice, în care vor fi repartizate şi cele 22.316 cadre didactice care au obţinut, la titularizare, note între 5 şi 10. (M.C.)

Studenţii solicită MECT urgentarea rezolvării problemelor din învăţământul superior

Desi la inceput au fost încântaţi de numirea unui ministru tânăr în fruntea Educaţiei, în cele aproape 6 luni care au trecut, studenţii au început să fie mai rezervaţi. Federaţiile studenţeşti au atras atenţia, în repetate rânduri, asupra faptului că reprezentanţii ministerului nu prea şi-au făcut timp să discute problemele lor şi cu atât mai puţin să propună rezolvări. Astfel că, la o lună şi jumătate până la începerea noului an, aceştia şi-au stabilit deja obiectivele pentru 2007-2008. 

Uniunea Studenţilor din România a trimis MECT o listă cu principalele obiective din agenda sa: subvenţia lunară de 150 RON, pentru lunile de iarnă; mărirea fondului de burse cu 50%; modificarea legii burselor private. USR propune şi înfiinţarea unui fond de proiecte de minimum 3 milioane de euro, bani care să poată fi accesaţi de organizaţiile studenţeşti, pe bază de proiecte, dar şi a unui fond de cercetare. Mâine, cele 3 federaţii studenţeşti vor avea o întâlnire cu reprezentanţii MECT, în cadrul comisiei pe probleme sociale. “Vrem să discutăm clar despre bursele studenţeşti. Noi suntem în proces cu MECT, pentru că bursele nu acoperă cheltuielile de cazare şi masă”, ne-a declarat Gabriel Petrea, preşedintele UNSR.

 “Principala problemă pe care vrem să o discutăm este legată de reparaţiile în cămine. Vrem să readucem în discuţie şi posibilitatea acordării burselor şi subvenţiilor direct studenţilor, dar şi probleme legate de mobilitatea studenţilor”, ne-a declarat şi Ligia Deca, preşedinta ANOSR. (M.C.)

Sindicatele se opun alocării de fonduri pe criterii politice

„Chiar dacă există nenumărate legi care spun că în şcoală nu se face politică, acest guvern, prin instituţiile descentralizate, alocă fonduri doar primarilor din anumite partide”, a declarat Cătălin Croitoru, liderul FEN. Acesta a venit şi cu câteva exemple: „La Galaţi, din 17 comune care au primari PD, numai 2 au primit bani, viceprimarii lor fiind PNL. 4 comune sunt cu investiţii în derulare, dar nu le pot continua. Şi în Timiş e la fel. Municipiul Lugoj, condus tot de primar PD, nu a primit nici un ban. Îşi bat joc de aceşti copii, care nu au carnete de partid.” 

Aurel Cornea, liderul FSLI, şi Marius Nistor, preşedintele executiv al FSI „Spiru Haret”, ne-au declarat că nu au semnale că aşa s-ar întâmpla lucrurile. „Nu avem astfel de informaţii, însă ne opunem unui asemena mod de distribuire a fondurilor, care este discriminatoriu şi îi dezavantajează numai pe copii”, ne-a declarat Aurel Cornea. (M.C.)

Peste 5.000 de şcoli vor fi conectate la internet

5.024 de unităţi de învăţământ din ţară vor primi fonduri de la Ministerul Educaţiei, pentru a se conecta la internet. Ministrul Adomniţei a emis, marţi, un ordin prin care se aprobă repartizarea a 2.260.800 RON, sumă ce asigură conectarea la internet a şcolilor până la finalul anului 2008. Suma alocată lunar pentru fiecare unitate de învăţământ este de 30 RON. În cazul în care contractele încheiate depăşesc aceste sume, conducerea şcolii este obligată să suplimenteze fondurile. MECT s-a angajat să redimensioneze sumele, dacă acestea se dovedesc insuficiente pentru asigurarea conexiunii pe tot parcursul anului 2008. (M.C.)

Profesorii filmaţi fără voia lor îi pot da în judecată pe „elevii-cameramani”

Elevii care înregistrează profesorii fără permisiunea acestora ar putea ajunge în faţa procurorilor sau judecătorilor. Cel puţin aşa prevede proiectul Legii învăţământului preuniversitar, care include două tipuri de sancţiuni pentru elevii care, în timpul orelor de curs, perturbă personalul didactic.  Practic, înregistrarea magnetică (fotografiere, filmare sau înregistrarea vocii) poate fi făcută numai cu acordul profesorului. Ministerul Educaţiei a avut în vedere mai mult motive pentru care să instituie această obligativitate. Unul dintre acestea se referă la faptul că există posibilitatea ca cel care înregistrează cursul să folosească materialele în scopul publicării. De asemenea, este posibil ca  profesorul să vrea să publice o carte despre curs.

Dacă i se încalcă acest drept, profesorul ar avea la îndemână două soluţii: una de natură administrativă şi una de natură juridică. Astfel, el se poate adresa conducerii şcolii, iar elevul care filmează în timpul orei ar putea fi sancţionat. Sancţiunea poate să difere de la caz la caz, adică de la avertisment la exmatriculare, în funcţie de gravitatea faptei, pentru că una este să filmezi profesoara cum scrie la tablă şi alta este să înregistrezi pe camera video picioarele acesteia. Cea de a doua soluţie a profesorului filmat fără acordul său este cea de a se adresa Justiţiei, adică dascălul să dea în judecată elevul. În proiectul ministerului nu se spune despre ce fel de proces ar putea fi vorba, penal sau civil. Cel mai probabil însă este vorba de un proces civil, în care partea vătămată – recte profesorul – să solicite daune pentru încălcarea unui drept.

Conform sursei citate, persoanele străine vor putea să filmeze în şcoli numai cu acordul conducerii unităţii de învăţământ. De asemenea, este probabil că se va modifica şi actualul Regulament de funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar, astfel încât să se interzică filmatul şi în timpul pauzei. La ora actuală, acest drept diferă, în funcţie de ordinele interioare ale fiecărei şcoli. Oricum, cazurile de acest fel nu sunt deloc puţine.

Astfel, la Colegiul “Anghel Rugină” din Vaslui, un elev a filmat doi profesori care îşi vorbeau urât unul altuia. Acelaşi tânăr şi-a filmat şi colegii în timp ce se aflau în grupurile sanitare. Ulterior, imaginile au fost trase pe CD-uri şi au fost răspândite în şcoală.  În martie 2006, un profesor din Constanţa a fost filmat de elevi în timp ce scria la tablă, iar tinerii i-au dat pantalonii jos. Cazuri de acest gen se cunosc şi în străinătate. 

De exemplu, în aprilie 2006, un elev din Franţa şi-a filmat o profesoară în timp ce aceasta era bătută şi a difuzat filmuleţul. Pentru această faptă el a primit şase luni de închisoare. (R.F., G.Ş.)

REALITATEA ROMANEASCA

Peste cinci mii de scoli si gradinite vor fi conectate la Internet 

Peste cinci mii de unitati de invatamant vor primi fonduri totalizand aproape 2,3 milioane de lei pentru conectarea la Internet. 

Astfel, vor fi conectate la Internet 5.024 de unitati de invatamant si cateva gradinite, suma totala alocata pentru acestea fiind de 2.260.800 de lei. Fondurile vor fi repartizate catre inspectoratele scolare judetene, pentru 2007 si 2008, care la randul lor vor transfera creditelor bugetare catre unitatile de invatamant. 

Achizitia serviciilor se va face de catre unitatile de invatamant preuniversitar si unitatile conexe cu respectarea prevederilor legale referitoare la achizitii. Contractele cu furnizorii de servicii de Internet se vor incheia pe o perioada de cel putin un an.

Legatura la Internet trebuie sa indeplineasca urmatoarele conditii minimale: conexiune dedicata si permanenta de banda larga, largirea de banda pentru acces la Internet de oriunde din lume la o viteza de 2 Mbps pentru download, disponibilitate si suport tehnic 24h/24h, abonament lunar fix, independent de timp sau trafic.

Suma alocata lunar pentru fiecare unitate de invatamant din cele 5.024 este de 30 de lei. In cazul in care contractele incheiate cu furnizorii depasesc sumele lunare aprobate prin ordinul ministrului, responsabilitatea asigurarii resurselor financiare suplimentare revine conducerii scolilor. (R.M.)

40.000 de elevi dau BAC-ul a doua oara

Potrivit graficului de organizare si desfasurare a examenului national, sesiunea septembrie, testul incepe la 20 august cu limba si literatura romana-proba orala. La 21 august este proba la limba si literatura materna, iar la 22 august la limba si literatura moderna, ambele fiind probe orale. 

In 23 august incep examenele scrise. Astfel, in 23 august are loc proba la Limba si literatura romana, in 24 august - limba si literatura materna, in 27 august - proba obligatorie a profilului, in 28 august se va sustine o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii, aceasta poate fi proba scrisa sau practica. Ultima proba va avea loc la 29 august si va consta intr-o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scrisa sau practica.

Potrivit calendarului de examen, la 31 august vor fi afisate rezultatele si vor fi depuse contestatiile. La 1-2 septembrie vor fi rezolvate contestatiile, astfel ca in 3 septembrie sa fie afisate rezultatele finale.

La prima sesiune a Examenului de bacalaureat din acest an au fost inscrisi 198.965 de absolventi de clasa a XII-a, s-au prezentat 194.582 (97,80%) si au promovat 159.720 (82,08%). Alti 34.962 (17,92%) candidati au fost respinsi, 200 au fost eliminati din examen, iar 4.383 nu s-au prezentat. (D.S.) 

ROMANIA LIBERA

Bac pentru corigenti

 » Elevii eliminati in prima sesiune au acum o noua sansa de a-si continua studiile.

» Facultatile private primesc dosare de inscriere si in septembrie.

Elevii care la finalul clasei a XII-a au sustinut examene de corigenta se pot inscrie astazi si maine pentru a sustine bacalaureatul in cea de-a doua sesiune. Examenul va incepe pe data de 20 august, cu proba orala la limba si literatura romana, ultima proba, cea la alegere, fiind programata pe data de 29 august. Andreea Paunescu Girip, inspector de imagine la ISJ Constanta, a declarat ca la aceste probe s-au inscris pana acum elevii care nu au obtinut note de trecere in prima sesiune sau care au fost eliminati din cauza incercarilor de a frauda examenul. Pana la aceasta data, la nivelul judetului sunt inscrisi 393 de candidati, dar numarul va suporta modificari pe parcursul urmatoarelor doua zile. Centrul de examen a fost stabilit la Colegiul Tehnic "Tomis", iar centrul de evaluare – la Grupul scolar "Emil Palade". Elevii vor primi rezultatele pe 31 august, iar in cazul contestatiilor notele vor fi afisate pe 3 septembrie. Daca la universitatile de stat locurile au fost ocupate, cei care vor profita de a doua oportunitate pentru a obtine diploma de bacalaureat pot ocupa un loc la una dintre universitatile particulare. Termenul final de depunere a dosarelor la majoritatea facultatilor private a fost stabilit la mijlocul lunii septembrie, dar numai pentru locurile cu taxa. Prin instituirea acestor facilitati, elevii care nu au promovat bacalaureatul din prima faza nu vor fi foarte afectati de esec, insa calitatea invatamantului ar putea avea de suferit. 

Consecinte

» Concurs de dosare

Oportunitatile pentru cei care nu au promovat sau nu au sustinut bacalaureatul pana in sesiunea august-septembrie sunt multiple. 

In cazul in care doresc sa-si continue studiile, nu trebuie decat sa-si depuna dosarul la una dintre universitatile la care inca se mai fac inscrieri si sa astepte rezultatul. Universitatile isi selecteaza studentii in functie de media de admitere, in limita locurilor disponibile. Media de admitere se calculeaza diferit de la o facultate la alta, de obicei in functie de media generala a anilor de studiu si de media obtinuta la examenul de bacalaureat. Alexandra Uveghes

ZIUA

Adomnitei in control politic 

Ministrul Educatiei pleaca pe teren * Intamplator, demnitarul liberal incepe cu barlogul PD, Cluj 

Ministrul Cristian Adomnitei va incepe astazi, la Cluj, seria controalelor la scoli, pentru a verifica daca autoritatile locale au facut reparatii cu banii de la Guvern. "Primul judet in care ma voi deplasa, pentru a verifica absorbtia de fonduri, va fi Cluj, intrucat acesta a cheltuit doar 11,96% din banii alocati", a anuntat, ieri, Adomnitei. Alegerea judetului nu este tocmai intamplatoare, in urma cu doua zile Emil Boc, presedintele PD si primar al municipiului Cluj-Napoca, acuzandu-i pe ministrul Educatiei si pe primul-ministru Calin Popescu Tariceanu ca au distribuit pe criterii politice fondurile alocate de la Guvern catre unitatile de invatamant. "Zonele in care primarii sunt membri PD au primit finantari pentru invatamantul preuniversitar in proportie de 7,6%, in timp ce acolo unde primarii provin din PNL s-a alocat 42,6% din suma totala, unde exista primari de la PSD - 38,8%, iar in zonele cu alesi locali ai UDMR - 6,7%. De asemenea, sunt 67 de primari PD care nu au primit nici un fel de finantare, in peste 10 judete, si opt judete in care este finantat un singur obiectiv", a denuntat Boc.

Bucurestiul, taiat in feliute politice

Intamplator sau nu, generozitatea Guvernului s-a dovedit a fi politica si in alocarea fondurilor pentru gradinitele din Bucuresti, intrucat banii au fost distribuiti diferentiat la sectoare. Astfel, Primaria Sectorului 1, condusa de liberalul Andrei Chiliman, beneficiaza de cei mai multi bani, respectiv 70 milioane de lei, desi are deficit de numai 1000 de locuri in gradinite. Sectoarele 3 si 6, conduse de un reprezentant PD - Liviu Negoita - respectiv de un membru PLD - Cristian Poteras - au primit cate 40 de milioane de lei, in conditiile in care deficitul este de 2970 de locuri in Sectorul 3 si de 3250 de locuri in Sectorul 6. Primaria Sectorului 2 - al carei primar este pesedistul Neculai Ontanu - a beneficiat de 50 de milioane de lei, pentru un deficit de 2203 locuri. Mult mai putini bani - 30 de milioane de lei - au fost alocati atat Sectorului 4 (deficit de 1770 de locuri), condus de Adrian Inimaroiu (PNL) - , cat si celei mai sarace zone ale Capitalei, Sectorul 5 (deficit de 1562 de locuri), al pesedistului Marian Vanghelie.

Bani pe hartie

Pentru a ajunge la Primarie - institutie in a carei administrare se afla cladirile unitatilor de invatamant preuniversitar - fondurile sunt trimise de Ministerul Educatiei la inspectoratele scolare judetene, care sunt ordonatoare secundare de credite. Acestea ii redirectioneaza catre consiliile locale, care, la randul lor, le vor distribui investitiilor stabilite de primar, principalul ordonator de credit.

Urmand acest drum sinuos, prima finantare a Guvernului - acordata in 30 martie, dar care nu sosise inca la primarie in mijlocul lui iulie - s-a dovedit a fi doar verbala. Primarul PSD Neculai Ontanu chiar a cerut, luna trecuta, demiterea inspectorului general scolar Cristian Alexandrescu, pe motiv ca "tine banii" la inspectorat, in loc sa ii repartizeze edililor.

Lucrurile sunt incurcate romaneste, astfel incat vinovat este primarul, care nu utilizeaza banii alocati "pe hartie" de Guvern, si nu ministerul si inspectoratul, care nu trimit sumele respective la trezorerie. Pana la urma, finantator este contribuabilul roman, care aloca in mod indirect, prin impozite, fonduri catre invatamant si la bugetul de stat, si la bugetul local.

Gradinite din bugetul local

Singurul primar din Bucuresti - si din tara - care a construit doua gradinite inca de anul trecut este Liviu Negoita, primar PD la Sectorul 3. Pentru anul acesta a alocat din bugetul local 363,6 milioane de lei pentru alte 13 corpuri de gradinita, dintre care 8 sunt in lucru si vor fi date in folosinta la 15 septembrie. Banii de la Guvern - 215,2 milioane de lei - vor fi cheltuiti cand vor intra in Trezorerie.

Internet in 5000 de scoli

Adomnitei nu a renuntat la introducerea Internetului in scoli, ieri semnand un ordin privind alocarea a aproape 2,3 milioane de lei pentru conectarea la Internet a peste 5000 de unitati de invatamant. Banii vor urma aceeasi cale intortocheata: "Inspectoratele scolare, in calitate de ordonatoare secundare de credite, sunt responsabile de transferarea creditelor bugetare catre unitatile de invatamant. Directorul si contabilul fiecarei unitati de invatamant sunt responsabili de cuprinderea fondurilor in bugetul unitatii de invatamant si de evidenta platilor privind achizitia serviciilor si destinatia acestora", se precizeaza in document.Magda SEVERIN 
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