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STIREA ZILEI
*Azi incepe noua sesiune de  bacalaureat

* Scolile sunt nepregatite pentru noul an scolar

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

A doua sesiune a bacalaureatului începe astăzi

Pentru bacalaureatul din această toamnă s-au înscris 40.852 de absolvenţi de liceu din toată ţara. Ei vor fi examinaţi în 117 centre de examen, iar lucrările vor fi evaluate în 51 de centre. Prima probă orală a examenului, cea de limba şi literatura română, începe astăzi. 

Rezultatele vor fi afişate pe 31 august până la ora 16.00. În aceeaşi zi vor putea fi depuse şi contestaţiile, între orele 16.00 şi 20.00. Acestea vor fi rezolvate între 1 şi 2 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 3 septembrie. 

Se consideră promovat candidatul care a obţinut minimum nota 5 sau calificativul "admis" la fiecare disciplină în parte şi a cărui medie finală este de minimum 6. Pentru candidaţii care obţin media generală 5,99, aceasta se rotunjeşte la 6,00. 

Candidaţii eliminaţi la una din probe nu mai pot participa la probele următoare, fiind declaraţi „eliminaţi din examen", fără posibilitatea recunoaşterii notelor pentru sesiunile următoare. Absolvenţii de liceu care au mai susţinut examenul de bacalaureat de încă două ori, precum şi cei de la liceele particulare trebuie să plătească o taxă de 190 de lei. 

CRONICA ROMANA

Primaria, bat-o vina!

Ministerul Educatiei a gasit tapii ispasitori pentru dezastrul din scoli

Reprezentantii Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului dau vina pe primarii pentru intarzierea reparatiilor in scoli. Ei spun ca vinovati pentru stadiul actual al lucrarilor de reabilitare a unitatilor de invatamant nu ar fi lipsa banilor, ci lipsa de initiativa locala. Anul acesta au fost alocate peste 1.500 de milioane de lei pentru reparatiile scolilor. Reprezentantii Ministerului spun ca banii ar trebuie utilizati de scoli prin intermediul primariilor si al consiliilor locale, iar platile nu pot fi facute decat pe masura ce lucrarile avanseaza. Cum insa in multe localitati, autoritatile locale intarzie sa inceapa licitatiile, reparatiile sunt blocate. Pe de alta parte, acolo unde banii nu sunt suficienti, reprezentantii Ministerului Educatiei spun ca reparatiile urgente ar trebui facute cu banii comunitatilor locale. “Atata timp cat scoala e a comunitatii locale, sa astepte sa repare cineva acoperisul? Acolo unde sumele evident sunt ridicate, trebuie sa primim un sprijin. Dar si comunitatea locala trebuie sa faca un minim de efort. Sa repare instalatia electrica. Cu banii de la comunitatea locala”, a declarat Mihai Paunica, director general Directia Buget din cadrul Ministerului Educatiei. Ioana Sarbu
Incepe Bacalaureatul de toamna

Peste 40.000 de absolventi ai claselor a XII-a care nu au promovat examenul de Bacalaureat la sesiunile anterioare incep astazi probele orale ale sesiunii de toamna a examenului din acest an. Cei 40.852 de candidati inscrisi la aceasta sesiune au fost repartizati in 117 centre de examen, iar lucrarile la probele scrise vor fi evaluate in 51 de centre regionale. Primul examen va fi cel oral, la limba si literatura romana. Maine, elevii apartinand minoritatilor nationale vor sustine proba la limba si literatura materna, iar miercuri este programat examenul la limba si literatura moderna. Probele scrise incep pe 23 august cu cea de la limba romana. Fiecare profesor va evalua raspunsul candidatului de la probele orale sau practice cu note intregi de la 1 la 10, in functie de baremul de evaluare, astfel incat diferenta dintre notele celor doi profesori evaluatori sa nu depaseasca 1 punct. Nota finala la proba respectiva este calculata ca medie aritmetica cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele acordate de cei doi examinatori. Pentru probele orale, candidatii vor extrage un singur bilet, insa acestia au dreptul la un al doilea bilet, caz in care nota va fi scazuta cu un punct. Subiectele pentru probele orale au un grad de complexitate care permite tratarea lor integrala in maximum 10-15 minute. Primele rezultate vor fi afisate pe 31 august, iar candidatii vor putea depune contestatii in aceeasi zi, pana la orele 20.00. Notele finale vor fi anuntate pe 3 septembrie. Ioana Sarbu
CURENTUL

Şcolile, departe de a fi pregătite pentru noul an şcolar

Deşi Guvernul a alocat pentru reabilitarea unităţilor de învăţămant peste 15.000 miliarde de lei vechi, există numeroase şcoli în care lucrările nici nu au început şi multe altele în care nu vor fi finalizate la timp. Analizand situaţia, ministrul Cristian Adomniţei a constatat că fondurile nu sunt cheltuite şi consideră că primăriile sunt vinovate de lipsă de interes, iar inspectoratele şcolare de delăsare. Există şi judeţe în care s-au cheltuit aproape toţi banii, cum ar fi Vrancea, Bihor şi Bistriţa Năsăud, dar şi unele în care nu s-au folosit aproape deloc: pe ultimele locuri se situează Gorj, cu 7%, şi Călăraşi, cu 5%. 

Cu mai puţin de o lună înaintea deschiderii noului an şcolar, în multe unităţi de învăţămant lucrările de reparaţii şi reabilitare se desfăşoară cu dificultate sau nici măcar nu au început. Ministrul de resort spune chiar că va retrage fondurile din judeţele în care banii alocaţi în acest scop nu au fost folosiţi.

Guvernul a alocat 15.000 miliarde de lei vechi pentru repararea şcolilor, dar în multe judeţe banii au rămas aproape neatinşi. Ministrul Educaţiei susţine că există mai mulţi vinovaţi: primarii care nu s-au implicat în acest proces şi conducerile inspectoratelor şcolare judeţene, care nu s-au preocupat de cheltuirea banilor de la Guvern. Cristian Adomniţei a anunţat că va retrage fondurile din judeţele în care nu au fost folosite şi le va redistribui. Pe de altă parte, preşedintele executiv al Federaţiei Sindicatelor din Învăţămant "Spiru Haret", Marius Nistor, consideră că problema nu a fost corect gestionată de consiliile locale. "Este binecunoscut că foarte multe consilii locale n-au fost preocupate catuşi de puţin de îmbunătăţirea infrastructurii sistemului de învăţămant pe plan local". Alţi lideri ai sindicatelor din învăţămant au însă altă părere. Preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, Cătălin Croitoru, consideră că măsura anunţată de ministru, aceea de a retrage fondurile care nu au fost cheltuite, este o luptă politicianistă absurdă, pentru că s-ar putea ca în primăriile care nu au organizat licitaţii, banii să nu fi ajuns. În opinia lui Croitoru, la începutul săptămanii trecute erau foarte multe primării care nu au primit niciun fel de bani. Asta se poate vedea şi din hotărarile de guvern. "Chiar primării unde sunt lucrări în derulare, sunt şcoli care n-au acoperiş şi să li se pună acoperişul şi li s-a tăiat finanţarea sau nu li s-a aprobat finanţarea pentru finalizarea lucrărilor". În replică, oficialii ministerului spun că de vină nu este lipsa banilor, ci lipsa de iniţiativă locală. Cornelia Popescu

O nouă şansă pentru a trece Bac-ul

Absolvenţii claselor a XII-a care nu au promovat bacalaureatul la sesiunile anterioare încep astăzi probele orale ale sesiunii de toamnă a examenului din acest an. Pentru această sesiune s-au înscris 40852 de candidaţi, repartizaţi în 117 centre de examen. Lucrările candidaţilor la probele scrise vor fi evaluate în 51 de centre regionale. Examinarea la probele orale sau practice va fi realizată de doi profesori de specialitate, membri ai comisiei, în prezenţa a cel puţin trei candidaţi. 

Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Astazi incepe sesiunea de toamna a Bacalaureatului

Peste 41.000 de absolventi de liceu care nu au reusit sa treaca de probele examenului de Bacalaureat in sesiunile trecute sunt asteptati, astazi, la proba orala de la limba si literatura romana. 

Probele orale ale sesiunii de toamna a Bacalaureatului vor continua in zilele de 21 august - limba si literatura materna, respectiv, 22 august - limba si literatura moderna. Prima proba scrisa (limba si literatura romana) se va desfasura joi, 23 august. 

O zi mai tarziu va avea loc testarea la limba si literatura materna (proba c), pe 27 august - proba obligatorie a profilului (proba d), pe 28 august - o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (proba e), scrisa sau practica, iar pe 29 august - ultima zi de examen - o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare (proba f), scrisa sau practica. 

Potrivit calendarului de examen, rezultatele vor fi afisate pe 31 august (pana la ora 16.00), iar contestatiile vor fi depuse pana la ora 20.00. Acestea vor fi rezolvate pe 1 si 2 septembrie, astfel incat pe 3 septembrie sa fie afisate rezultatele finale. Elevii care au promovat una sau mai multe probe in sesiunile trecute pot solicita recunoasterea acestora. 

In toata tara, aproximativ 400 de jandarmi vor asigura ordinea publica in apropierea liceelor, pe perioada desfasurarii examenelor. In Capitala, jandarmii vor fi ajutati de aproape 400 de politisti. Oamenii legii vor supraveghea atat centrele de examinare, cat si transportul lucrarilor la centrele de evaluare. Teodora Trandafir 

Reabilitarea scolilor s-a poticnit in licitatii 

Zeci de unitati de invatamant nu vor fi modernizate pana pe 15 septembrie deoarece primarii nu s-au descurcat cu procedurile electronice. 

Desi anul scolar incepe in mai putin de o luna, zeci de scoli din judetul Mehedinti se afla intr-un stadiu avansat de degradare, iar autoritatile locale nu s-au inghesuit sa inceapa lucrarile de reabilitare. 

Asta in conditiile in care, din primavara si pana acum, judetul Mehedinti a primit, prin trei hotarari de guvern, fonduri de 18,4 milioane de lei tocmai pentru modernizarea institutiilor de invatamant. 

Din aceasta suma, noua milioane de lei sunt destinate reparatiilor capitale si investitiilor la 28 de unitati scolare, peste sapte milioane de lei pentru constructia a doua campusuri scolare si a doua scoli de arte si meserii, iar restul pentru rezolvarea problemelor cu utilitatile la 15 unitati de invatamant de pe raza judetului.

Edilii locali, prea putin interesati 

Inca din luna mai, toti primarii din judet au primit adrese scrise prin care sunt informati ca trebuie sa inceapa procedurile legale de achizitie de lucrari si ca sunt obligati sa raporteze datele, potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Mehedinti. Cu toate acestea, autoritatile locale nu s-au inghesuit sa rezolve problema scolilor aflate in stare avansata de degradare, elevii fiind obligati sa invete in conditii improprii si in urmatorul an scolar. 

„Nu avem o evidenta clara a primariilor care nu au inceput reabilitarea scolilor, dar stiu ca sunt foarte putine cele care au venit la noi pentru a cere bani efectiv”, sustine Antonica Mateescu, inspectorul general interimar. 

Astfel, din cele 61 de comune, trei orase si doua municipii din judet, doar comunele Butoiesti, Grozesti, Eselnita, Jiana, Obarsia de Camp si municipiul Orsova au raportat stadii de lucrari si au cerut bani pentru modernizarea institutiilor de invatamant. 

„Este posibil ca o parte dintre aceste primarii sa aiba dificultati in organizarea licitatiilor prin sistemul electronic de achizitii publice, dar sper ca se vor trezi la timp si vor profita de banii care acum chiar ii asteapta”, spune inspectorul scolar Antonica Mateescu. 

Licitatia electronica merge greu

Spre exemplu, primaria din Strehaia a primit inca din luna mai fonduri de 170.000 de lei pentru reabilitarea unei gradinite si a Grupului Scolar „Matei Basarab”. Cu toate acestea, primarul Simion Burcu recunoaste ca nici pana acum nu a organizat licitatia pentru desemnarea firmei care sa se ocupe de lucrarile de reabilitare. 

„Cu gradinita am avut niste incurcaturi, iar cu liceul abia am facut expertiza tehnica si urmeaza licitatiile pentru proiectare si pentru executare”, se disculpa primarul Simion Burcu. 

Comuna Cujmir a primit suma de 500.000 de lei pentru modernizarea scolilor, insa merge greu licitatia electronica, dupa cum spune Eugen Golici, contabilul-sef al primariei. Nici in comuna Balta lucrurile nu stau mai bine. Desi au fonduri de 400.000 lei pentru scoli, inca nu au demarat lucrarile. Iar in comuna Cazanesti, scolile de la Ercea si Poiana arata la fel ca la inceputul anului, desi s-au alocat 490.000 de lei pentru reabilitarea lor. 

INVESTITII

Bani pentru campusuri scolare

O parte din fondurile guvernamentale vor fi alocate construirii a doua campusuri scolare. Astfel, 2,2 milioane de lei sunt destinate celor doua campusuri ce vor fi ridicate la Liceul Auto din Turnu-Severin si Agricol din Halanga, iar 3,7 milioane vor fi cheltuite pentru infiintarea unor scoli de arte si meserii in Strehaia si Baia de Arama. Lucrarile vor incepe in decembrie anul acesta, dar pana acum doar autoritatile locale din Strehaia au facut analiza geotehnica si expertizele tehnice prealabile.

PROBLEME

In Gorj s-au cheltuit doar 4,8% din fonduri

GORJ. Potrivit Inspectoratului Scolar Judetean, doar 4,86% din cele peste 22 de milioane de lei destinate reabilitarii scolilor au fost cheltuiti. De vina sunt autoritatile locale, care trebuie sa se ocupe de organizarea licitatiilor, monitorizarea lucrarilor si solicitarea deconturilor.

„Multe primarii se misca foarte greu si sunt chiar in faza organizarii licitatiilor, iar altele au achitat din surse proprii unele cheltuieli si urmeaza sa vina acum pentru decontare”, spune Gheorghe Mitescu, inspectorul scolar adjunct. 

CLUJ. Primarii din judetele Calarasi, Gorj, Sibiu, Neamt si Cluj sunt dezinteresati de banii pe care i-au primit de la guvern pentru investitii la scoli, a acuzat ieri ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. 

„Am vrut sa verific modul in care se cheltuie banii pe investitiile pe care le plateste Ministerul Educatiei. Am luat la studiat doar prima hotarare de guvern prin care s-au atribuit banii, 300 din 28 martie 2007. Cel mai bine stau Vrancea, unde s-au cheltuit 90% din banii alocati, Bihor, cu 82% si Bistrita-Nasaud, cu 81%, in timp ce la coada clasamentului sunt Calarasi, Gorj, Sibiu, Neamt si Cluj, cu procente cuprinse intre 5,15% (Calarasi) si 12,44% (Cluj)”, a explicat ministrul. Acesta i-a acuzat pe primarii din localitatile care au primit bani ca nu se ocupa de atribuirea lucrarilor. 

DOLJ. Cu o luna inainte de inceperea anului scolar, doar 17% din cele 762 de unitati scolare au autorizatie sanitara. „O situatie speciala se inregistreaza la gradinitele cu program normal, unde 25 din 325 au obtinut autorizatia. De asemenea, numai 34 din 345 de scoli generale pot functiona legal”, spune Dan Mogos, seful de cabinet al prefectului. 

BRASOV. Anul acesta, inspectoratul scolar a primit o suma de doua ori mai mare decat in 2006, insa banii tot nu sunt suficienti pentru rezolvarea tuturor problemelor de intrastructura. „Anul acesta am primit 40 de  milioane de lei pentru reparatii, aproape dublu fata de anul scolar 2006-2007, dar am fi avut nevoie de 60  de milioane de  lei”, sustine inspectorul scolar general Carmen Tanasescu. (Mara Popescu)
EDITIA DE MOLDOVA

Scoala cu trei elevi

VRANCEA. Doar trei copii vor merge din toamna la Scoala cu clasele I-IV din satul vrancean Poiana Stoichii, comuna Vintileasca. Ca sa nu fie inchisa, iar elevii sa nu mearga pe jos zece kilometri pâna la scoala din centrul comunei, autoritatile vor sa infiinteze un  post de învatator care sa aiba grija si de copiii care vor fi înscrisi la gradinita. „Anul trecut, aceasta scoala a functionat cu aprobare speciala. Acolo este o învatatoare care s-a pensionat acum trei ani. Probabil vom gasi o solutie“, a spus Iordache Bostan, seful Inspectoratului Scolar Vrancea. (Mara Popescu)

GARDIANUL

Scolile, arde-le-ar focul! 

Intr-o interventie televizata am afirmat ca, an de an, mai exact pe timpul verii, m-am plictisit sa tot scriu despre starea mizerabila in care se afla scolile din Romania. La fel si colegii mai batrani de la celelalte ziare impartasesc aceeasi stare de spirit. Si atunci ne intrebam cu totii, la unison, oare de ce nu s-au plictisit de acest subiect, mai ales, guvernantii, politicienii zilei, administratorii invatamantului autohton? Exista o regula elementara in tehnica de presa, aceea prin care nu trebuie niciodata sa pui intr-un text intrebari retorice, deoarece risti sa devii stupid. In ceea ce ma priveste, imi asum aceasta raspundere. Prin urmare, fata de anul trecut, nu s-a constatat statistic nicio modificare privind starea scolilor in prag de nou an scolar. Tot 40%, dintr-un total de 14.015 unitati de invatamant, nu au primit aviz sanitar de functionare. Lipsa apei curente, mucegaiul din pereti, lipsa de instalatii sanitare, sisteme de incalzire primitive sunt doar cateva dintre cauzele acestei stari de lucruri. Insa, fata de anul trecut, avem o noutate de mare respiratie europeana: sunt bani, si inca foarte multi, pentru reparatii si reabilitari. Numai ca nimeni nu intelege ce se intampla cu scolile, mai ales cu cele din mediul rural, care arata la fel, precum Kosovo dupa bombardament. Explicatia este foarte simpla, insa functionarii din minister se feresc, ca dracul de tamaie, sa spuna lucrurilor pe nume. Iata, lasam la o parte birocratia contabila, pentru ca stim cu totii ce inseamna, si patrundem in miezul problemei. 
Intr-un sat de campie, primarul face parte dintr-un partid. Directorul scolii generale este “fan” al altui partid. Fiind concetateni, chiar rude sau vecini la cateva case, asa cum se intampla in sat, baietii nu se agreeaza, chiar se urasc, se invidiaza. Atunci, au venit banii pentru reabilitare si, ca prin farmec, au disparut de la primarie sau sunt dati cu taraita. Si, asa, scoala ramane in paragina. Ministerul Educatiei nu controleaza, deoarece aceasta preocupare tine de primarii, iar Ministerul Administratiei si Internelor numai de asa ceva nu se ocupa. Ei au alte probleme, mult mai grele...Alexandru Calmåcu
Universitatile vor angaja manageri din Europa si SUA 

Invatamantul superior romanesc, perforat de impostori si coruptie

Pentru a elimina nepotismul si coruptia din institutiile de invatamant superior, asociatiile profesionale din Educatie au propus ministrului Cristian Adomnitei ca universitatile din tara noastra sa angajeze manageri din tarile UE si SUA.

O situatie statistica internationala dovedeste ca niciuna dintre universitatile romanesti de stat nu se afla in topul celor 500 de institutii de invatamant superior din lume. Mai mult, chiar si cele mai performante dintre acestea ar trebuie sa-si sporeasca productia stiintifica de 7-8 ori ca sa aspire la un astfel de statut. Pentru aceasta trebuie angajati manageri din tarile europene.

Conform clasamentului Shanghai, nicio institutie de invatamant superior din Romania nu se afla in topul celor 500 de universitati din lume. In opinia organizatiilor nonguvernamentale din domeniu, aceasta informatie nu a surprins pe nimeni, nu a fost o noutate. Aceasta, deoarece in sistemul universitar romanesc predomina nepotismul si coruptia. 

“Sistemul colegial de conducere din universitatile romanesti s-a dovedit adesea falimentar, incurajand impostura si uniformitatea. Conform multor analize, inclusiv europene, acest sistem este primul responsabil de performantele slabe obtinute de universitati in activitatile de baza: cercetare, inovare, educatie. Reglementarea prin actuala lege a invatamantului a structurii interne a universitatilor este contraproductiva si uniformizanta”, se precizeaza intr-un comunicat al Asociatiei profesionale pentru educatie si cercetare EDU CER. In opinia analistilor, aceasta situatie are drept cauza modul de selectie si de numire a managerilor, bazat pe interese de grup si politice. “In majoritatea universitatilor, alegerile managerilor sunt aranjate de grupurile de interese care «recomanda» si, pana la urma, obtin alegerea acelor persoane care domina si controleaza universitatile prin santaj, relatii de familie, recomandari venite de sus, de la surse de putere oculte”, asa cum ne-a declarat Stefan Vlaston, presedintele EDU CER.

Administratori cu salarii europene

Pentru schimbarea acestei situatii, i s-a facut ministrului educatiei urmatoarea propunere: “Statul, singurul actionar, proprietar de facto al universitatilor de stat si principal finantator al acestora, isi poate impune managementul pe care-l considera oportun la momentul actual. Propunem angajarea, pentru aceste institutii, a unor manageri din tarile Uniunii Europene sau SUA, avånd puteri de decizie depline, cu salarii corespunzatoare celor din tarile de origine, pe baza unor contracte de management care sa contina criteriile de performanta pe care proprietarul le doreste”, ne-a informat presedintele EDU CER. Din nefericire, ca sa putem consemna o pozitie oficiala la aceasta propunere inedita, ministrul Cristian Adomnitei nu a raspuns la telefon in cursul zilei de ieri. In schimb, o alta parere autorizata completeaza aceasta cerere: “In perspectiva formarii spatiului european al invatamantului superior, tema abordata de catre ministrii educatiei cu ceva timp in urma la Londra, ar fi o solutie ca managementul institutiilor de invatamant superior sa fie asigurat in Romania de personal european. S-a vazut ca, in ultimii ani, sistemul de alegeri a rectorilor prin senatele universitare nu a dat roade, nu s-a facut nicio evaluare a calitatii. Lucrurile merg tot mai prost”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, secretarul general al Agentiei independente de Evaluare a Calitatii in Educatie. La randul sau, comunicatul organizatiei EDU CER concluzioneaza: “Consideram ca aceasta este singura modalitate de a sparge grupurile de interese ilegitime din universitatile de stat, care au condus la situatia dezastruoasa in care se gaseste astazi invatamantul superior romanesc”.Alexandru Calmåcu
GANDUL

Prin noul Statut al Personalului Didactic, sexul între profesor şi elev este strict interzis

Pe ultima sută de metri, înainte de întâlnirea cu sindicatele din 21-24 august, Ministerul Educaţiei a reuşit să finalizeze noul proiect al Statutului Personalului Didactic. Deşi sindicatele au cerut în repetate rânduri să fie realizat un statut al personalului din învăţământ în care să fie inclus şi personalul nedidactic, ultima variantă propusă de MECT nu a ţinut seama de această cerere. În schimb, Ministerul a stabilit o deontologie profesională a personalului din învăţământ: profesorii trebuie să fie integri, oneşti, corecţi, autoexigenţi în exercitarea profesiei şi implicaţi în creşterea prestigiului şcolii în comunitate. 

Hărţuirea sexuală a elevilor de către cadrele didactice, dar şi întreţinerea relaţiilor sexuale cu elevii, chiar şi cu acordul lor, indiferent dacă sunt majori sau nu, sunt interzise. Această prevedere apare ca o consecinţă firească a uriaşului scandal provocat de sinuciderea lui Bogdan Costache, elevul îndrăgostit de profesoara sa Corina Vasile. De asemenea, în noul proiect de statut sunt interzise activităţile care pot genera corupţie, inclusiv meditaţiile cu propriii elevi. Politica în şcoală este şi ea interzisă, iar profesorii sunt obligaţi să îi anunţe pe părinţi despre activităţile copiilor. 

Consumul de băuturi alcoolice, organizarea de pariuri sau jocuri de noroc sunt strict interzise. La nivelul şcolilor se vor înfiinţa comisii de cercetare a abaterilor disciplinare. Formate din 3 până la 7 membri, comisia e numită de la 1 septembrie, având mandat de 1 an. În ceea ce priveşte ocuparea posturilor didactice, este posibil ca, pe viitor, profesorii să nu mai susţină examenul naţional de titularizare, fiecare unitate şcolară urmând să organizeze o astfel de competiţie, după propria metodologie. Şi posturile pentru personalul didactic auxiliar urmează să fie ocupate tot prin concurs la nivelul unităţii. Noul proiect nu prevede o normă didactică de 18 ore pentru învăţători, institutori şi educatori, aşa cum solicitaseră sindicatele. 

De altfel, federaţiile sindicale s-au arătat nemulţumite de întârzierea cu care MECT le-a pus la dispoziţie proiectul legii învăţământului preuniversitar şi al statutului. Deşi, iniţial, anunţase o lună întreagă de discuţii, MECT le-a transmis aceste documente sindicatelor abia pe 14, respectiv 16 august. “Astea nu mai sunt negocieri, ci doar un simulacru. Nu accept să fac figuraţie în acest fel. E o lipsă de respect faţă de partenerii sociali”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al FSI “Spiru Haret”. Între 21 şi 24 august, MECT se va întâlni cu Sindicatele la Sinaia, pentru a hotărî forma finală a acestor legi.(M.C.)

Perfecţionarea profesorilor – haos şi bani aruncaţi pe fereastră

Deşi profesorii ar trebui să meargă la 4 tipuri de cursuri, ei continuă să acumuleze credite doar dintr-unul singur

În 2005, fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, propunea o schimbare majoră în domeniul formării continue a cadrelor didactice. Prin ordinul semnat pe 19 iulie, se stabilea modul în care, o dată la 5 ani, cadrele didactice trebuie să acumuleze 90 de credite transferabile, prin programe de perfecţionare. Până la acel moment, profesorii ştiau că trebuie să acumuleze 90 de credite, fără a li se impune, însă, şi domeniile din care să adune aceste puncte. Procedura nouă e complicată, însă a fost gândită să asigure o formare completă, în arii diferite. 

Astfel, pentru a obţine un certificat de competenţe profesionale, un profesor trebuie să urmeze 4 categorii de programe: de perfecţionare, o dată la 5 ani; tematice; programe datorate reformei şi programe speciale, de cooperare internaţională. Cele din prima categorie sunt şi ele împărţite în 3 module: proiectarea, organizarea şi evaluarea activităţilor didactice; management şi comunicare şi tehnici informaţionale şi de comunicare. Au trecut mai bine de doi ani, însă, fără ca, în acest răstimp, vreun profesor să obţină certificatul de competenţe, prin modalitatea stabilită. 

 De 2 ani, au continuat să fie eliberate certificate, chiar dacă creditele proveneau în urma frecventării unui singur tip de programe. Explicaţiile sunt multiple. În primul rând, în momentul semnării ordinului, erau deja acreditate zeci de programe, care sunt în derulare şi astăzi şi care vor continua până în 2009. Prin urmare, încă sunt profesori care acumulează credite prin frecventarea acestor programe, fără să ştie că, în mod normal, ar trebui să se înscrie şi la cursuri din celelalte categorii. În al doilea rând, ministerului i-a luat aproape 2 ani să stabilească curriculumul pentru programele datorate reformei. Acest lucru s-a întâmplat abia în martie 2007. 

Există, de asemenea, vizibil mai puţini furnizori de programe tematice (care sunt plătite din banii profesorilor), decât de programe din prima categorie. Astfel, se pare că abia începând din 2008 sau chiar din 2009, când vor „expira” programele acreditate, în urmă cu 4 ani, lucrurile ar putea intra cumva în normal. Asta dacă până atunci nu mai apar alte modificări de ordin legislativ, lucru perfect plauzibil, din ceea ce ne-a declarat directoarea adjunctă a CNFP, doamna Merima Petrovici: „Probabil că va exista o nouă modificare, iar programele de formare vor fi gândite să îndeplinească 3 tipuri de necesităţi: ale ministerului, ale unităţii de învăţământ şi ale cadrului didactic.” În total, Centrul Naţional de Formare a Personalului din Învăţământul Preuniversitar, organism din subordinea MECT, a acreditat 338 de programe. În 2007, CNFP a acreditat 13 programe din categoria I, 11 din categoria II şi 26 din categoria III. În prezent, există 104 furnizori, care au eliberat 40.550 de atestate (pentru acumularea a până la 60 de credite) şi 6.957 de certificate (pentru 90 de credite). (M.C.)

Probele orale ale bacalaureatului sunt eliminatorii

Astăzi încep probele orale ale celei de-a doua sesiuni a bacalaureatului, pentru cei 40.852 de elevi care nu au promovat examenul de bacalaureat în sesiunile anterioare. Candidaţii trebuie să ştie că probele orale la limba şi literatura română, limba şi literatura maternă şi limba şi literatura modernă sunt eliminatorii. Ei au dreptul să extragă un bilet cu subiecte, iar dacă acestea îi vor nemulţumi, ei au dreptul la un al doilea bilet, caz în care nota le va fi scăzută cu un punct. Subiectele au un grad de complexitate care permite rezolvarea lor în maximum 10 - 15 minute. Un elev va fi declarat „promovat”, dacă obţine minimum nota 5. Pentru a promova însă examenul de bacalaureat, candidaţii trebuie sa obţină media generală minimum 6.

Dacă elevul nu se prezintă la una dintre probele orale, el nu va mai avea dreptul să participe la probele următoare. Prima probă scrisă, la limba şi literatura română, se va desfăşura joi, 23 august. Elevii vor susţine examenele scrise în 117 centre de examen, iar lucrările scrise le vor fi corectate în 51 de centre regionale. Contestaţiile vor fi depuse pe 31 august, între orele 16 şi 20, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 3 septembrie. La prima sesiune a bacalaureatului din acest an promovabilitatea a fost de 82.08%. Elena Larion

1,8 milioane euro pentru instruirea profesorilor din mediul rural

CNFP şi Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Locuinţelor au lansat, anul acesta, două scheme de granturi, în cadrul programului Phare 2005 şi 2006, pentru sprijinirea solicitanţilor eligibili, care propun programe de formare a profesorilor şi a personalului didactic cu funcţii de conducere, îndrumare şi control, din mediul rural. Acesta este primul proiect Phare din România care se axează pe perfecţionarea profesorilor, fiind elaborat şi implementat de CNFP. 

Bugetul disponibil este de 1,8 milioane de euro – 1.000.000 euro prin Phare 2005 şi 800.000 euro prin Phare 2006. De aceşti bani vor putea beneficia universităţile, ONG-urile, casele corpului didactic, diferite fundaţii şi asociaţii profesionale, care vor propune spre finanţare proiecte de formare a profesorilor. Termenul limită pentru depunerea cererilor de finanţare, pentru Phare 2005, este 17 septembrie, iar pentru Phare 2006 – 15 octombrie. (M.C.)

Bani există, dar nu şi preocuparea ministerului

În 2007, Ministerul Educaţiei a alocat, pentru perfecţionarea profesorilor, 32.000 RON. Numărul total de cadre didactice înscrise la perfecţionare este de 77.917, dintre care 37.391 de cadre didactice sunt înscrise în vederea susţinerii gradelor didactice. Conform ordinului de ministru din martie 2007, la totalul de 32.000, se adaugă 200.000 RON, bani ce vor fi repartizaţi judeţelor, în funcţie de cheltuielile raportate. În afara acestor sume, MECT mai alocă 20.000 RON, pentru activităţile de formare continuă a 270 de cadre didactice de limbă germană sau care predau în limba germană. 

Aceste activităţi se desfăşoară prin Centrul pentru Formare Continuă în Limba Germană de la Mediaş. Programul care se bucură de cea mai generoasă finanţare este, însă, cel de formare a cadrelor didactice din liceele bilingve, derulat de MECT, în parteneriat cu Ambasada Franţei. 352 de profesori beneficiază de programe care, în total, sunt finanţate cu 132.000 RON. (M.C.)

ROMANIA LIBERA

Incepe sesiunea a II-a de bac 

Peste 40.000 de absolventi de liceu s-au inscris la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului, care va incepe astazi cu prima proba orala, cea la limba si literatura romana. Elevii apartinand minoritatilor nationale vor sustine proba orala la limba si literatura materna maine. Pe 22 august va avea loc proba orala la limba si literatura moderna, care va fi urmata, pe 23 august, de prima proba scrisa, cea la limba si literatura romana. Proba scrisa la limba si literatura materna va fi sustinuta de elevii apartinand minoritatilor, pe 24 august. Pe 27 august se va sustine proba obligatorie a profilului, scrisa, denumita si "proba D". 

Proba la alegere corespunzatoare specializarii, scrisa sau practica, va avea loc pe 28 august. Pe 29 august va avea loc de proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, scrisa sau practica. 

Rezultatele vor fi afisate pe 31 august, pana la ora 16.00, iar contestatiile vor putea fi depuse in aceeasi zi, intre orele 16 si 20.00. Contestatiile vor fi rezolvate pe 1 si 2 septembrie. Rezultatele finale vor fi afisate pe 3 septembrie.

Se considera promovat la examenul de bacalaureat candidatul care a obtinut cel putin nota 5 sau calificativul "admis" la fiecare proba orala si care a obtinut cel putin nota 5 la fiecare proba scrisa sau practica de examen, avand in final media generala minima 6,00. Pentru candidatii care obtin media generala 5,99, aceasta se rotunjeste la 6,00.

Candidatii eliminati de la o proba nu mai pot participa la probele urmatoare si sunt declarati "eliminati din examen", fara posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile urmatoare. Ei nu pot promova examenul de bacalaureat in sesiunea curenta. Absolventii de liceu care au mai sustinut examenul de bacalaureat de inca doua ori si cei de la liceele particulare vor trebui sa plateasca o taxa de 190 de lei. Candidatii vor fi examinati in 117 centre de examen, iar lucrarile vor fi evaluate in 51 de centre. 

EDITIA DE WEEKEND

Disputa din politica surpa scolile 

 » In timp ce politicienii isi arunca reciproc acuzatii legate de alocarea fondurilor pentru renovarea scolilor, cele mai multe unitati sunt intr-o stare jalnica.

» Ministerul Educatiei acuza primariile ca intarzie cheltuirea fondurilor pentru repararea scolilor.

Cei aproape 1.100 de elevi care invata la scoala Generala nr. 2 din Uricani vor fi nevoiti sa suporte cel putin inca o iarna friguroasa, dupa ce au fost uitati la repartizarea fondurilor bugetare. scoala este veche de mai bine de 30 de ani si de atunci nu a mai fost supusa unor reparatii capitale. In ultimii doi ani, doar grupurile sanitare au putut fi amenajate din fondurile alocate de la bugetul local. Autoritatile spun ca factorii de decizie de la judet au declarat scoala "prioritatea numarul 1", dar au uitat-o pe drumul spre Bucuresti, astfel ca aceasta nu a mai fost prinsa in hotararea de guvern pentru alocarea de fonduri.

Ministrul Educatiei si Cercetarii, Cristian Adomnitei, a sustinut, la Cluj, ca fondurile pentru repararea scolilor sunt greu de cheltuit din cauza primarilor, care deruleaza procedurile de licitatie pentru obiectivele scolare foarte incet.

Potrivit lui Adomnitei, Clujul se afla in coada "topului" de absorbtie a fondurilor guvernamentale, alaturi de Calarasi, Neamt sau Gorj, in timp ce in fruntea acestui clasament se afla judetele Bihor, Bistrita-Nasaud si Vrancea.

Cu o luna inainte de inceperea scolii, in Neamt a iesit la iveala ca din fondurile alocate in acest an pentru reabilitarea cladirilor scolare, de circa 46 milioane, a fost cheltuita doar o treime. In acest timp, aproape trei sferturi dintre scolile din mediul rural nu au primit aviz sanitar de functionare. In schimb, in Iasi, peste 80% dintre scoli si-ar putea deschide portile pentru elevi daca noul an de studii ar incepe maine.

In Bacau, mai bine de jumatate din unitatile de invatamant sunt neautorizate sanitar. Din totalul de 579 scoli si gradinite, 317 nu indeplinesc conditiile pentru autorizare, spun reprezentantii Autoritatii de Sanatate Publica. Controlul realizat de inspectorii sanitari a scos la lumina o multime de nereguli: in 62 de scoli nu exista aprovizionare cu apa, la alte 76 grupurile sanitare sunt necorespunzatoare, iar 88 de cladiri sunt in stare de degradare.

In Galati, probleme majore mai sunt in 20 de scoli din mediul rural si in alte zece din mediul urban, la care sunt executate lucrari ample din fonduri guvernamentale pentru reabilitare. In aceste scoli este probabil ca lucrarile sa continue si dupa inceperea cursurilor.

Unitatile de invatamant din Constanta sunt intr-o stare avansata de degradare. "Multe institutii nu au inca autorizatie sanitara de functionare. Dezastrul cel mai mare este in mediul rural", a declarat purtatorul de cuvant al Inspectoratului scolar Judetean Constanta, Andreea Paunescu Girip.

Politica

Democratii din Alba au acuzat modul de impartire a banilor pentru scoli, repartizati in aceasta luna printr-o hotarare de guvern. Presedintele PD Alba, Mircea Hava, a spus ca majoritatea banilor (aproximativ 83%) s-au dus spre scolile din localitatile conduse de liberali, chiar daca prioritatile erau discutabile. Spre exemplu, scoala din stiuleti (comuna Scarisoara) a primit 500 de milioane de lei, desi acolo invata doar patru copii. Aceeasi suma a primit-o si scoala din Bacainti, unde invata sapte elevi. scoala cu clasele I-IV din Saracsau (sibot), unde primarul este de asemenea liberal, a primit 900 de milioane de lei vechi, pentru cei opt elevi care mai sunt acolo. Cu cei 63 de elevi, scoala din Remetea (unde primarul este UDMR) a primit nu mai putin de 25,4 miliarde de lei vechi. Hava, care este si primarul municipiului Alba Iulia, a spus ca scolile din orasul sau nu au primit prin actul respectiv nici un leu, desi in oras sunt peste 13.000 de elevi.
ZIUA

Incepe Bac'ul autumnal 

Peste 40.800 de absolventi de liceu incep, astazi, sesiunea de toamna a bacalaureatului, cu proba orala la limba si literatura romana, urmata, maine, de proba orala de limba si literatura materna, dedicata minoritatilor. 

Pe 22 august are loc proba orala la limba si literatura moderna, care va fi urmata, la 23 august, de prima proba scrisa, cea la limba si literatura romana. Proba scrisa la limba si literatura materna va fi sustinuta de elevii apartinand minoritatilor, in data de 24 august. Pe 27 august, se va sustine proba obligatorie a profilului, proba scrisa, denumita si "proba D". Proba la alegere corespunzatoare specializarii, scrisa sau practica, va avea loc in 28 august. Aceasta va fi urmata, in 29 august, de proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare, proba scrisa sau practica.

Rezultatele vor fi afisate in 31 august, iar contestatiile vor putea fi depuse in aceeasi zi, urmand a fi rezolvate pe 1 si 2 septembrie. Rezultatele finale vor fi afisate pe 3 septembrie. Se considera promovat la examenul de bacalaureat candidatul care a obtinut cel putin nota 5 sau calificativul "admis'' la fiecare proba orala, si care a obtinut cel putin nota 5 la fiecare proba scrisa sau practica de examen avand in final media generala minima 6,00. Pentru candidatii care obtin media generala 5,99, aceasta se rotunjeste la 6,00. Candidatii eliminati de la o proba nu mai pot participa la probele urmatoare si sunt declarati "eliminati din examen'', fara posibilitatea recunoasterii notelor pentru sesiunile urmatoare. Ei nu pot promova examenul de bacalaureat in sesiunea curenta. Absolventii de liceu care au mai sustinut examenul de bacalaureat de inca doua ori si cei de la liceele particulare vor trebui sa plateasca o taxa de 190 de lei.Magda SEVERIN  

EDITIA DE CLUJ

Etapa 3 a tezelor cu subiect unic 

Cea de-a treia etapă a tezelor cu subiect unic va începe mâine şi va dura până în 28 august. La aceasta se vor prezenta 34 de elevi din întregul judeţ, ei urmând să susţină probele în centrul de examinare de la Liceul Teoretic “Gheorghe Şincai”. Cei 34 de elevi au absentat la etapele precedente, situaţia lor şcolară neputând fi încheiată fără susţinerea tezelor cu subiect unic, astfel urmând a fi declaraţi repetenţi.

 “La fel ca în etapele precedente, dimineaţa vom extrage subiectele de pe site, le vom transmite centrului de examinare, elevii având o oră la dispoziţie să rezolve subiectele”, a declarat Victoriana Boşcăneanu, inspector şcolar general adjunct în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean Cluj. (M.N.)

EDITIA DE IASI

Sesiunea de toamnă a bacalaureatului

Numărul total al elevilor care vor participa la această a doua sesiune este de 1701, printre care se numără şi 13 cazuri speciale.Un caz deosebit este al unui candidat care va susţine probele de examen în cadrul Penitenciarului de maximă siguranţă
Astăzi începe a doua sesiune a examenului de bacalaureat, cu proba orală la limba şi literatura română. Sesiunea se va desfăşura în perioada 20 august - 3 septembrie, iar calendarul întreg este: 21 - proba orală la limba şi literatura maternă, 22 - proba orală la limba şi literatura modernă, 23 - proba scrisă la limba şi literatura română, 24 - proba scrisă la limba şi literatura maternă, 27 - proba obligatorie a profilului, 28 - o probă la alegere din aria curriculară corespunzătoare specializării, iar pe 29 - o probă la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare. Pe data de 31 august, vor fi afişate rezultatele şi se vor depune eventualele contestaţii, iar în intervalul 1 - 3 septembrie, comisiile vor trece la rezolvarea acestora şi va avea loc afişarea rezultatelor finale. Numărul total al elevilor care participă la această a doua sesiune este de 1701, printre care se numără şi 13 cazuri speciale. 

Astfel, 12 candidaţi de la Grupul Şcolar Ion Holban vor beneficia de o oră în plus la tezele scrise din cauza deficienţelor, iar doi dintre aceştia vor fi asistaţi la redactarea tezei de un profesor psihopedagog. Aceştia vor susţine probele de concurs la Colegiul Tehnic Ioan C. Ştefănescu.

Un alt caz deosebit este cel al unui candidat care va susţine examenele de limba şi literatura română scris şi matematică la Penitenciarul de maximă siguranţă Iaşi. "De obicei, se face o comisie de formată din vicepreşedintele centrului de examinare, împreună cu doi profesori supraveghetori, care se deplasează la penitenciar. Cei trei profesori sunt din cadrul centrului format la Grupul Şcolar Constantin Brâncuşi. Începând cu anul 2003, deţinuţilor care susţin aceste examene li se recunosc anumite probe pe care le-au dat în perioada când au fost în libertate", a declarat Elvira Rotundu, inspector general adjunct în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi şi preşedinte al comisiei de bacalaureat. Toate cadrele didactice au participat în cursul zilei de ieri la ISJ la instructajul comisiilor de bacalaureat din cele cinci centre de testare. Membrii comisiilor au fost traşi la sorţi, conform metodologiei, cu două zile în urmă la ISJ, în plenul Comisiei judeţene de bacalaureat, asistată de doi reprezentanţi ai sindicatelor din învăţământ. Bogdan Nemteanu
Religia, subiect de dispută între minister şi sindicate

Religia ar urma să intre ca parte a trunchiului comun de studiu până la clasa a XII-a inclusiv ● "Ar fi bine ca acest obiect de studiu să rămână facultativ, deoarece elevii de liceu pot decide singuri dacă le este sau nu necesară religia", susţine Laviniu Lăcustă, vicelider al USLIP

Una din noile propuneri ale ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, privind includerea religiei ca disciplină şcolară obligatorie până la clasa a XII-a inclusiv stârneşte discuţii contradictorii. Astfel, propunerea se referă la faptul că religia va fi parte a trunchiului comun de studiu, elevul cu vârsta de până la 16 ani, cu acordul părintelui sau al tutorelui legal, alege confesiunea şi religia pentru studiu, iar elevii în vârstă de peste 16 ani fac singuri alegerea. Proiectul iniţial prevedea ca religia să poată fi înlocuită cu educaţia moral religioasă, la solicitarea părintelui elevului de până la 10 ani, iar peste această vârstă elevul poate opta singur pentru această variantă. 

"Aceasta este doar o propunere şi vom vedea dacă se va adeveri. Părerile sunt împărţite, dar eu sunt de părere că religia trebuie să fie opţională şi nu obligatorie. La clasa a XII-a există o maturitate suficientă a elevului şi destul discernământ pentru a putea alege singur. Ar fi bine ca acest obiect de studiu să rămână facultativ, deoarece elevii de liceu pot decide singuri dacă le este sau nu necesară religia", a declarat Laviniu Lăcustă, vicepreşedinte al Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământul Preuniversitar (USLIP) Iaşi. Alte propuneri importante vizează interzicerea folosirii telefoanelor mobile în timpul orelor şi înregistrarea profesorilor de către elevi şi amenzi pentru părinţii care nu se asigură că elevii se duc la şcoală. "În privinţa interzicerii înregistrării profesorilor de către elevi, mi se pare foarte corectă această propunere. Acest lucru ar fi spre protecţia profesorilor, deoarece de multe ori se fac abuzuri şi cred că ar fi foarte bine dacă s-ar transpune în realitate această prevedere", a declarat Lăcustă.Bogdan NEMNŢEANU

EDITIA DE VEST

Din nou emoţii la bac

 A doua sesiune a bacalaureatului începe azi, cu prima probă, limba şi literatura română - oral. Peste 600 de absolvenţi de liceu din Timiş, care fie nu au dat examenul de bac, fie nu l-au promovat, fie au fost nevoiţi să-şi susţină corijenţele, îşi vor etala cunoştinţele dobândite la cele două centre de examinare din Timişoara: Grupul Şcolar "Emanoil Ungureanu" şi Colegiul Tehnic. Primele rezultate se vor afişa pe 31 august, până la ora 16, iar contestaţiile se pot depune în aceeaşi zi, până la ora 20. (O.M.)

Educaţie prin interculturalitate, la Măguri

 Şcoala cu clasele I-VIII nr. 12 din Măguri (localitate aparţinătoare municipiului Lugoj) va beneficia de o finanţare de 23.300 de lei, din fonduri europene, în cadrul proiectului "Educaţie prin interculturalitate". În cadrul acestui proiect se vor organiza activităţi de promovare a şcolii, expoziţii de desene, competiţii sportive interşcolare şi programe folclorice, ce se vor desfăşura în parteneriat cu unităţi de învăţământ din zonă. O parte din fonduri va fi destinată achiziţionării de componente IT şi înfiinţării unui cabinet intercultural. Din municipiul Lugoj, doar şcolile cu clasele I-VIII nr. 2 şi nr. 6 "Anişoara Odeanu" au mai obţinut fonduri în cadrul proiectului "Educaţie prin interculturalitate".Toni BOLDUREANU
Ultima şansă la tezele naţionale

 Experimentul Ministerului Educaţie, cel cu tezele naţionale, continuă. Pentru prima oară, în acest an, elevii de clasa a VII-a au susţinut teze naţionale cu subiect unic. Prin acestea se doreşte renunţarea la testele naţionale. Toţi elevii care nu s-au putut prezenta la cele două sesiuni de până acum mai au o şansă. O nouă sesiune a tezelor cu subiecte unice va începe în Timiş. Aproximativ 60 de elevi din judeţ aflaţi în această situaţie pot da examenul la matematică pe 21 august şi cel la română, o săptămână mai târziu. Fiecare elev va susţine teza la şcoala la care este înscris. Nu se pot prezenta cei care au susţinut deja teza, indiferent de nota luată. (O.M.)
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EDITIA DE WEEKEND

Sindicatele îşi vor recupera tot patrimoniul de dinainte de 1989

* 25 de funcţionari vor încerca să dezlege iţele proprietăţilor sindicale

* Deja, din recuperarea a numai o parte din vechiul patrimoniu sindical, confederaţiile gestionează cea mai mare societate de turism din România, din punct de vedere al numărului de locuri de cazare

Sindicatele îşi vor recupera tot patrimoniul de dinainte de 1989

Un proiect de lege al Ministerului Muncii prevede retrocedarea întregului patrimoniu al fostelor Confederaţii Generale a Muncii şi Uniuni Generale a Sindicatelor din România (UGSR) către actualele confederaţii sindicale reprezentative. „Noi, sindicatele, am cerut iniţierea acestui proiect de lege, deoarece multe societăţi comerciale au fost privatizate cu tot cu patrimoniul sindical – case de odihnă, terenuri de sport etc. Evident, nu ne punem problema recuperării acestora de la noii proprietari, în multe cazuri nici nu mai avem ce să recuperăm. 

Dar nici nu este vina noastră că statul a vândut nişte bunuri care nu-i aparţineau şi putem dovedi asta. În consecinţă, am informat Guvernul că, dacă legile retrocedării nu vor cuprinde şi patrimoniul sindical vom acţiona statul în Justiţie la Haga. Aşa a apărut acest proiect de lege care prevede retrocedarea imobilelor şi a terenurilor, acolo unde acest lucru mai este posibil, şi acordarea unor despăgubiri acolo unde patrimoniul a fost deja distrus”, spune Ion Homoş, secretar general Cartel Alfa.

Proiectul prevede că se va înfiinţa o aşa-numită Uniune Naţională pentru Preluarea Patrimoniului Sindical. Uniunea va fi formată din reprezentanţi ai actualelor confederaţii sindicale, în măsura în care liderii acestora pot dovedi în instanţă că mai sunt reprezentative la nivel naţional. Patrimoniul care va fi preluat nu va fi divizibil, ci va fi gestionat în comun de confederaţiile actuale, urmând ca doar uzufructul să fie, eventual, împărţit în funcţie de ponderea confederaţiilor. Pentru a nu intra în certurile dintre confederaţiile sindicale, funcţionarii Ministerului Muncii au prevăzut în proiect că înfiinţarea Uniunii Naţionale pentru Preluarea Patrimoniului Naţional, precum şi funcţionarea acesteia se vor face doar prin consensul sindicaliştilor desemnaţi. 

La cât se ridică patrimoniul pe care sindicatele urmează să îl ia în stăpânire este greu de evaluat acum, dar, în mod sigur, este vorba de sume importante. 

Deja, confederaţiile sindicale au în stăpânire, la comun, 17 hoteluri şi baze de tratament pe litoral şi în câteva staţiuni balneoclimaterice, precum şi 52 de case de cultură. Proprietatea asupra lor nu este însă clar definită. Proiectul Ministerului Muncii va limpezi situaţia juridică a acestei proprietăţi. În plus, va aduce sindicatelor alte case de odihnă, sedii, săli de spectacole, terenuri sportive, în diferite oraşe. „Nu poate fi estimat acum numărul de imobile sau banii pe care urmează să îi primim de la stat.

Avem trei situaţii distincte: imobile şi terenuri care figurează în arhiva fostului UGSR, precum şi în cărţile funciare ale localităţilor ca aparţinând sindicatelor; imobile şi terenuri care sunt trecute în arhiva fostului UGSR, dar nu şi în cărţile funciare; imobile şi terenuri pe care putem dovedi că au aparţinut sindicatelor, dar care figurează acum în acte că ar aparţine primăriilor şi prefecturilor”, explică Homoş.

Pentru a descurca iţele proprietăţii sindicale, la Ministerul Economiei şi Finanţelor se va constitui o comisie formată din preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Restituirea Proprietăţilor, şi câte un reprezentant al ministerelor Economiei, Justiţiei, Internelor şi al Secretariatului General al Guvernului. Secretariatul comisiei va avea 25 de posturi.Caterina NICOLAE
ZIUA

EDITIA DE VEST

Deşi unele confederaţii susţin că le-au moştenit, Guvernul vrea să dea sindicatelor proprietăţile înapoi

 Motivul? Lipsa de continuitate juridică, între vechile şi actualele sindicate.* "În statutul nostru, suntem moştenitorii patrimoniului vechiului UGSR. Ce înţelege guvernul prin «continuitate juridică?», se întreabă Aurel Mihuţ, preşedintele Blocului Naţional Sindical Timiş.

Guvernul României şi Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse au întocmit un proiect de lege în scopul retrocedărilor bunurilor imobile care au aparţinut patrimoniului sindical din România (UGSR). Pentru ca acţiunea să aibă succes, legea impune ca actualele confederaţii naţionale sindicale reprezentative să constituie Uniunea Naţională pentru Preluarea Patrimoniului Sindical, denumit Uniunea.

Ce e vrăjeala cu "continuitatea juridică?"

Cu toate că legea ar trebui să aducă linişte în sânul sindicatelor, unele confederaţii critică modul în care se pune problema retrocedării, fiindcă se consideră că a existat o moştenire firească, între vechile şi actualele sindicate. Principalul motiv al promulgării legii îl reprezintă faptul că între vechile şi actualele sindicate nu există continuitate juridică, fapt ce îi supără pe unii sindicalişti. "Datorită modului specific în care s-a produs dizolvarea sindicatelor comuniste şi crearea de noi sindicate, democratice, între acestea din urmă şi cele dintâi nu există o continuitate juridică. Cu alte cuvinte, actualele sindicate nu sunt, din punct de vedere juridic, succesoare ale vechilor sindicate, situaţie în care nu este posibilă aplicarea reglementărilor în vigoare privind retrocedarea proprietăţilor şi este necesară adoptarea unei reglementări speciale", se arată în expunerea de motive. Dimpotrivă, Aurel Mihuţ, preşedintele Blocului Naţional Sindical Timiş, susţine că nu înţelege ce înseamnă "continuitate juridică" în concepţia guvernului, dar sindicatele au moştenit patrimoniul vechilor sindicate. "În statutul nostru, suntem moştenitorii patrimoniului vechiului UGSR, avem în statut că am moştenit vechiul sindicat. Ce înţelege guvernul prin "continuitate juridică"? Normal şi firesc este ca actualul sindicat să-l moştenească pe vechiul. Activitatea este aceeaşi, ce e vrăjeala cu această continuitate juridică. Proprietăţile au fost şi trebuie să rămână ale sindicatelor", a declarat Mihuţ. 

Lupta va fi între marile confederaţii

Guvernul susţine că, în urma dizolvării sindicatelor comuniste, noile sindicate s-au constituit fără vreo legătură juridică cu organizaţiile existente anterior, iar crearea de noi structuri sindicale nu a fost precedată de formalităţi juridice de dizolvare a vechilor structuri şi de lichidare şi distribuire a patrimoniului acestora. În perioada regimului comunist, sindicatele au reprezentat "cureaua de transmisie" a partidului comunist, în raporturile cu salariaţii. Potrivit Statutului Cadru, sindicatele aveau drept scop să reunească oamenii muncii pentru înfăptuirea politicii interne şi externe a PCR, a prevederilor Programului PCR de făurire a societăţii socialiste multilateral dezvoltate şi înaintare a României spre comunism. Sindicatele comuniste erau obligate să promoveze opinia de masă împotriva atitudinilor şi comportărilor retrograde, a concepţiilor de viaţă burgheze. 

În expunerea de motive se mai arată că, deşi organizaţiile sindicale au fost total subordonate politicii partidului comunist, multe bunuri imobile au fost abuziv preluate de stat în perioada regimului comunist, fără plata de despăgubiri ori acordarea altor bunuri echivalente. Ştefan Gogoşanu, preşedintele Confederaţiei Sindicale Cartel Alfa Timiş, a declarat că, deocamdată, trebuie rezolvată problema interioară, ca aceste confederaţii sindicale reprezentative să fi ajuns la un consens, pentru preluarea patrimoniului naţional sindical. La nivel naţional, există o disensiune, de aceea trebuie redimensionată problema. "Împărţirea nu se va face la nivel judeţean, ci naţional", a declarat Gogoşanu. Mihuţ crede că lupta se va da între marile confederaţii sindicale, iar cele mici, neafiliate, vor pierde.Gh. MIRON

ALTE STIRI

GANDUL

Mulţi profesori consideră perfecţionarea bună doar în CV

Un profesor ar trebui să poată fi evaluat şi după terminarea programului de perfecţionare

„Evaluarea cadrelor didactice trebuie să îmbrace cât mai multe aspecte aplicative, prin care profesorul să demonstreze că a ajuns la competenţele dorite. Momentan, cel mai bine putem urmări un astfel de progres prin metoda portofoliului, în elaborarea acestuia punându-se accent pe latura practică şi reflexivă a activităţii. De altfel, cei mai mulţi dintre formabili sunt bucuroşi că li se oferă posibilitatea de a arăta propria experienţă, de a demonstra modul în care pot aplica, generaliza şi optimiza informaţiile obţinute. 

Acest lucru nu ne asigură, însă, că profesorii au atins competenţele cerute. Deşi formabilii noştri au cele mai bune intenţii atunci când vin la cursuri, cadrele didactice se întorc apoi într-un mediu dificil, la condiţii şi la mentalităţi care le pot frâna dezvoltarea. De aceea, alături de evaluare, este important să oferim şi îndrumare, sprijin, pentru ca schimbările clamate de noi la cursuri să se şi întâmple în activitatea zilnică la clasă. Pe de altă parte, de ce să nu recunoaştem, există şi un efect pervers al sistemului de perfecţionare continuă: există şi unii profesori care urmăresc aceste cursuri ca pe nişte trofee, vrând să obţină doar nişte adeverinţe pentru promovarea în carieră.

Iată de ce o continuitate firească a programelor de formare ar trebui să fie o reactualizare periodică a stadiului la care cadrul didactic a ajuns, prin evaluarea prestaţiei sale la catedră, şi după ce programul de perfecţionare s-a încheiat. Altfel, legătura dintre teorie şi practică tinde să nu se mai îndeplinească. Poate că ar fi util ca programele de perfecţionare să îşi adauge, la procesele de evaluare,  pe lângă cele deja existente (o evaluare pe parcursul programului şi o evaluare finală, în faţa formatorilor, când li se adresează întrebări), încă una: o evaluare periodică post-program. 

De asemenea, trebuie găsită formula echilibrului între efortul de învăţare şi timpul alocat. De cele mai multe ori, programele de perfecţionare se află în afara activităţii didactice sâmbăta-duminica ori în perioada vacanţelor. Cadrele didactice vin obosite la aceste cursuri, iar activitatea de perfecţionare, indiferent cât este de interesantă şi apreciată, se transformă într-un plus de oboseală, stres şi tensiune. De multe ori, în mediul privat, persoanele care urmează stagii de perfecţionare sunt „scoase din producţie”, sunt degrevate de majoritatea sarcinilor, pe parcursul programului. Cred că ar fi timpul să gândim şi pentru învăţământ un sistem asemănător pentru a putea apoi să vorbim de eficienţă şi succes şcolar.” 

Conf. dr. Ion-Ovidiu Pânişoară, Director adj. Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic, Universitatea din Bucureşti.

PAGE  
1
S.C. FOCUS IMAGE

Bucureşti, Str. Maşina de Pâine 6, sector 2

E-mail: focus_image@yahoo.com


