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STIREA ZILEI

Confederatia Nationala a Sindicatelor Cartel Alfa solicita organizarea unei dezbateri publice pe tema proiectelor de lege privind invatamantul preuniversitar si universitar precum si statutul personalului din invatamant.
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Religia va fi „si mai optionala“        

Noua lege a educatiei va cauta o solutie pentru ca elevii sa poata opta daca sa urmeze sau nu orele de religie.

Religia nu se va mai studia in liceu, iar in gimnaziu elevii vor putea sa aleaga intre mai multe variante sau chiar sa refuze cu totul disciplina. Prevederea a fost obtinuta de sindicalisti la dezbaterea proiectului de lege a invatamintului cu reprezentantii Ministerului Educatiei. Totusi, mai exista si varianta ca prevederile sa ramina aceleasi ca in Legea invatamintului din 1995.

In momentul de fata, disciplina religie face parte din trunchiul comun al programei scolare de pina in clasa a X-a, adica este materie obligatorie. In acelasi timp, Ministerul Educatiei este obligat sa asigure personalul didactic care sa predea orele de religie pentru toate cele 18 culte recunoscute in Romania. Insa un alt articol al actualei legi a invatamintului anuleaza aceasta obligativitate, spunind ca elevul poate sa nu urmeze orele de religie prin semnarea unei cereri in acest sens. Pina la virsta de zece ani, decizia este luata de parinte dupa ce cere parerea copilului, iar de la 11 ani elevul hotaraste singur daca participa sau nu la orele de educatie religioasa. 11.000 de profesori predau religia in scoli, dintre care „foarte putini mai sint preoti, pentru ca ei au alte preocupari“, spune Nicolae Iordachescu, fostul inspector de religie din minister.

„Religia este o disciplina facultativa si era responsabilitatea ministerului sa spuna clar acest lucru, chiar daca articolele din lege sint confuze, ceea ce naste abuzuri, asa cum s-a intimplat pina acum. Sub 5% dintre scolile din Romania respecta decizia elevilor, in rest, e dezastru. Daca intrebi profesorii, directorii de scoli sau elevii, iti spun ca religia este obligatorie“, declara Remus Cernea, directorul executiv al Asociatiei „Solidaritatea pentru libertatea de constiinta“.

Si psihologul Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei, spune ca, prin Legea invatamintului din ’95, disciplina religie a devenit obligatorie in scoli, insa efectele au fost in mare parte negative. „Modul in care s-a predat religia ii inspaiminta pe elevi. Am facut terapie si eu, si alti colegi de-ai mei cu elevi care erau traumatizati ca vine diavolul“, spune Miclea. 

El explica faptul ca „introducerea obligatorie a unei discipline care promoveaza valori da efectul invers. De exemplu, cei care studiaza fortat etica nu devin mai etici. Inainte de ’89 se facea socialismul stiintific, care avea ca scop transformarea tuturor studentilor in comunisti. Insa toti au ajuns sa urasca socialismul“.

Specialistii in educatie reclama efectele negative ale predarii educatiei religioase. Ciprian Ciucu, expert la Fundatia pentru Dezvoltarea Societatii Civile, spune ca „educatia religioasa are un caracter profund emotional, punind in mare parte accent pe conflict, mai ales prin Noul Testament, si o sa ne trezim mai tirziu ca elevii au devenit niste legionari“. 

Solutia specialistilor este ca elevii sa aleaga intre „istoria religiilor, etica sau axiologie ca materie optionala, pentru a le cultiva valorile la inceputul clasei a V-a, moment in care apare rationamentul pe care pina atunci copiii doar il mimeaza“, spune Mircea Miclea.

Protest la adresa slujbelor

Reprezentantul ONG-ului „Solidaritatea pentru libertatea de constiinta“ acuza si ca „in peste 95% din scolile din Romania au loc slujbe religioase, de regula ortodoxe, cu prilejul festivitatilor de deschidere a anului scolar, dar si al altor evenimente. Aceste slujbe au loc in prezenta elevilor si a cadrelor didactice, in timpul orelor de curs, si ca urmare ele au caracter de obligativitate“. Aceste date au fost furnizate asociatiei de catre Ministerul Educatiei si de inspectoratele scolare judetene. Iuliana Gatej
CURENTUL

Părerea mea:

Adomniţei şi ai lui ruinează sistemul de învăţămant

Tandemul Romania-Bulgaria a fost în ultima vreme atât de terfelit de toată lumea, încât este imposibil să afli lucruri pozitive despre aceste două ţări. Aşa că în momentul în care aud că vreun guvernant de-al nostru împrumută un obicei, ceva, de la vecinii noştri bulgarioţi, mi se ridică părul în cap. Pentru mine, Bulgaria e ca un fel de rudă enervantă. Din vina unora şi a altora, romanii şi bulgarii au fost obligaţi să urmărească obiective comune, şi de aceea s-au antrenat într-o nesfarşită cursă a comparaţiilor. Hai că am trăit să o aud şi pe asta. Proiectul de lege prin care tanărul constructor de la Educaţie vrea să revoluţioneze învăţămantul superior este inspirat de la bulgari. Păi în condiţiile date înţeleg motivele pentru care studenţii romani s-au arătat nemulţumiţi de respectivul proiect de lege prezentat de Ministerul Educaţiei şi despre care secretarul de stat Dumitru Miron le-a spus că este de inspiraţie bulgară. Proiectul nu conţine unele prevederi care sunt prezente în legislaţia actuală, cum ar fi gratuitatea studiilor sau taberele oferite studenţilor cu rezultate bune la învăţătură. În plus, în proiect nu se regăsesc propunerile făcute de studenţi de-a lungul timpului, motiv pentru care Uniunea Naţională a Studenţilor din Romania intenţionează să-i ceară demisia secretarului de stat pentru învăţămant superior, Dumitru Miron, pe care îl acuză că i-a tratat cu indiferenţă. UNSR şi Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din Romania au solicitat la începutul săptămanii, la întalnirea cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, organizarea unei dezbateri cu toţi actorii implicaţi în învăţămantul superior în vederea explicării raţionamentelor care au stat la baza elaborării actului normativ, precum şi impactul pe care schimbările propuse de acesta îl vor avea pe termen mediu şi scurt. Cristian Adomniţei, ministrul educaţiei, le-a spus studenţilor că va analiza solicitările lor, iar o următoare întalnire va avea loc la sfarşitul acestei săptămani. Ceea ce nu pare a vedea nimeni este că învăţămantul romanesc se zbate de ceva ani să iasă din starea de amorţeală existentă. În loc să simplifice anumite proceduri, conducerea MEdC le-a complicat şi mai rău. Toate aceste deficienţe au apărut şi în raportul asupra stării învăţămantului, prezentat de Ministerul Educaţiei şi Cercetării în faţa parlamentului. Poate cea mai importantă problemă cu care se confruntă la ora actuală învăţămantul este cea a stării imobilelor. Fie că sunt revendicate, fie că sunt într-un grad accentuat de degradare, multe din şcolile din Romania ar trebui închise. Numai dacă pomenesc de banalele WC-uri ne dăm seama că în peste 60% din unităţile de învăţămant nu ar trebui să se mai ţină cursuri. Potrivit MEdC, la ora actuală, 15.504 unităţi şcolare au grupul sanitar în curte. În privinţa alimentării cu apă, 40% din şcoli sunt racordate la reţea. Restul fie dispun de o fantană (47%), fie nu au nici o sursă de apă (13%). Trebuie menţionat de asemenea că în 74% din şcoli se folosesc pentru încălzire sobele pe bază de lemne. Un alt aspect important este legat de repartiţia sumelor pentru cheltuielile publice pentru educaţie, care reprezintă aproximativ 5% din PIB în cazul majorităţii statelor europene, inclusiv noile state membre. În anul 2002, cel mai ridicat procent se înregistra în cazul Danemarcei, iar media înregistrată de statele membre ale Uniunii Europene este de 5,2%. În comparaţie cu celelalte state membre ale UE, în 2002, Romania, alături de Bulgaria, avea cel mai scăzut procent alocat pentru educaţie dintre toate ţările membre sau în curs de aderare la Uniunea Europeană: 3,5, respectiv 3,6% din PIB. Deci, iar în urma Bulgariei. Şi acum, ca să se umple paharul, Adomniţei şi ai lui găsesc de cuviinţă să copieze modelul vecinilor bulgari. Cornelia Popescu

Prozelitismul religios în şcoli, încurajat de oficialii de la Educaţie

În condiţiile în care, zilele trecute, oficialii Ministerului Educaţiei împreună cu o parte a reprezentanţilor organizaţiilor sindicale au căzut de acord asupra obligativităţii studierii religiei în şcoli, acum o organizaţie non-guvernamentală vine şi îi învinovăţeşte pe oficialii din învăţămant de nerespectarea Constituţiei. 

Conform datelor primite de către Asociaţia "Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă", în marea majoritate a unităţilor publice de învăţămant din Romania au loc slujbe religioase, de regulă ortodoxe, cu prilejul festivităţilor de deschidere a anului şcolar. Aceste slujbe au loc în prezenţa elevilor şi a cadrelor didactice, în timpul orelor de curs şi, ca urmare, ele au caracter de obligativitate. Or, libertatea de conştiinţă, garantată de articolul 29 din Constituţia Romaniei, implică şi dreptul de a nu fi supus unui mesaj religios sau unor presiuni de natură religioasă. Prin obligarea elevilor de a participa la slujbele religioase se aduce atingere unui drept fundamental al celor care sunt de altă religie sau confesiune, care nu împărtăşesc nici o credinţă, dar şi celor care, deşi sunt ortodocşi, au dreptul ca libertatea de conştiinţă, gandire şi religie să nu le fie afectată prin presiuni de natură religioasă. Instituţiile publice de educaţie în mod special au obligaţia să se comporte neutru în chestiuni legate de religie. În acelaşi context, oficialii ONG-ului invocă Legea nr. 489/2006 privind libertatea religioasă şi regimul general al cultelor care statuează la art. 9 că: "(1) În Romania nu există religie de stat; statul este neutru faţă de orice credinţă religioasă sau ideologie atee. (2) Cultele sunt egale în faţa legii şi a autorităţilor publice. Statul, prin autorităţile sale, nu va promova şi nu va favoriza acordarea de privilegii sau crearea de discriminări faţă de vreun cult"; Legea învăţămantului, nr. 84/1995, cu modificările şi completările ulterioare, prevede la art. 11 (3) că "în învăţămant se interzice prozelitismul religios"; iar Codul Penal precizează la art. 318 că "fapta de a obliga o persoană, prin constrângere, să participe la serviciile religioase ale vreunui cult sau să îndeplinească un act religios legat de exercitarea unui cult se pedepseşte cu închisoare de la o lună la 6 luni". În consecinţă, directorii unităţilor de învăţămant care organizează astfel de manifestări - cu complicitatea preoţilor care oficiază slujbele religioase şi a altor persoane implicate - ar putea fi acuzaţi că săvarşesc infracţiunile sancţionate de Codul Penal. Asociaţia a sesizat anul trecut Parchetele de pe langă tribunalele judeţene, iar unele plangeri se află încă pe rol. Cornelia Popescu

Fonduri guvernamentale pentru răscumpărarea şcolilor retrocedate din Botosani

Primarul municipiului Botoşani, Cătălin Flutur, cere Guvernului să aloce bani pentru răscumpărarea imobilelor în care funcţionează instituţii publice şi care au fost retrocedate foştilor proprietari. Flutur a declarat că administraţiile locale nu au resurse financiare pentru construcţia unor grădiniţe, şcoli sau unităţi medicale noi, în care să fie mutate unităţile care au rămas fără sedii ca urmare a aplicării legilor proprietăţii. Cornelia Popescu
Detaşări şi supliniri ale cadrelor didactice

Pană pe 3 septembrie, inspectoratele şcolare organizează şedinţe publice pentru detaşări, continuităţi şi supliniri ale cadrelor didactice în anul şcolar următor. Repartizarea candidaţilor se face în conformitate cu respectarea prevederilor din "Metodologia privind mişcarea personalului didactic de predare şi pregătire/instruire practică din învăţământul preuniversitar". Ordinea ocupării posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în şedinţa publică din perioada 27 august-3 septembrie 2007 este următoarea: 29 august - afişare listă posturi vacante/rezervate pentru suplinire şi afişare listă candidaţi; 30 august/2 septembrie - repartizarea suplinitorilor calificaţi, participanţi la concursul din 16 iulie şi la cel din 16 august 2007; 3 septembrie - repartizarea suplinitorilor calificaţi cu a II-a specializare. Cornelia Popescu

CRONICA ROMANA

Studentii solicita demisia secretarului de stat pentru invatamant superior

Studentii cer demisia secretarului de stat pentru invatamant superior, Dumitru Miron, pe care il acuza ca, la ultima intalnire de saptamana trecuta pentru dezbaterea legii invatamantului superior, a prezentat un alt proiect decat cel asupra caruia convenisera initial. Presedintele Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR), Gabriel Petrea, sustine ca in proiect trebuie sa se specifice clar ca invatamantul de stat este gratuit, ca reprezinta prioritate nationala in Romania si ca statul trebuie sa garanteze dreptul la libera asociere in cadrul comunitatilor academice. Mai mult, Gabriel Petrea spune ca titularizarea cadrelor didactice in invatamant nu trebuie sa mai depinda de titularizarea pe post, astfel incat ascensiunea profesionala sa fie conditionata doar de performanta. Studentii mai cer mai marilor de la Educatie sa intocmeasca un raport la fiecare trei ani privind educatia din Romania, care sa includa o ierarhizare a universitatilor pe criterii de performanta pentru ca absolventii de liceu sa stie la ce universitate sa se inscrie. Cat despre dezvoltarea profesionala si personala a studentilor, Petrea a solicita ministerului sa constituie un fond de burse, prin care sa se garanteze dreptul studentilor de a primi o bursa lunara a carei valoare minima sa fie egala cu valoarea salariului minim pe economie. De asemenea, studentii cer subventionarea cu 50 la suta a pretului abonamentului pentru studentii care beneficiaza de granturi de studiu. “Ministerul va garanta pentru transportul interurban de suprafata o subventie lunara egala cu 50 la suta din valoarea pretului biletului pentru studentii care beneficiaza de granturi de studiu”, a precizat Gabriel Petrea. Acesta considera ca in textul legii ar mai trebui specificat faptul ca studentii au dreptul de a primi cazare in caminele studentesti in limita locurilor disponibile, sa beneficieze de bilete gratuite de tabara si de asigurare medicala gratuita pe durata studiilor. 

Ministrul Adomnitei, pus la zid de sindicate 

Reprezentantii Confederatiei Nationale Sindicale Cartel Alfa solicita organizarea unei dezbateri publice pe tema proiectelor de lege privind invatamantul preuniversitar si universitar precum si statutul personalului din invatamant. Potrivit sindicatelor, ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, nu tine cont de proiectele anterioare discutate si asumate in mare parte de partenerii sociali si propune noi proiecte de lege pe care doreste sa le trimita la 1 septembrie in Parlament, in lipsa unui acord din partea partenerilor sociali asupra continutului acestora. Presedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, considera ca numai prin realizarea unei dezbateri publice reale, cu implicarea tuturor partenerilor sociali, se poate ajunge la un invatamant modern, bazat pe calitate si centrat pe nevoile reale ale beneficiarilor, compatibil cu cel european. Hossu a explicat ca acest pachet legislativ trebuie asumat de toti actorii sistemului educational pentru ca orice graba in adoptarea lui devine suspecta. “In doar cateva zile de discutii propuse de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului nu se pot aduce toate amendamentele necesare pentru ca actele normative sa poata oferi premisele unui invatamant la nivel european, sa fie coerente si puse in concordanta cu legea descentralizarii administrative si financiare”, a adaugat Hossu.I.S.
EVENIMENTUL ZILEI

Cine repara scolile din Mehedinti?
Bani da, chef ba. Inspectoratul scolar judetean nu a cheltuit niciun leu din banii primiti pentru repararea unitatilor scolare. 

 Judetul Mehedinti detine un record bizar: este singurul din tara care n-a utilizat nici macar un leu din fondurile guvernamentale alocate pentru repararea si reabilitarea unitatilor scolare. Concluzia a socat-o pe Liliana Iftenie, inspectorul care a condus delegatia Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului sosita in control in judet. 

Desi mai sunt doar doua saptamani pana la inceperea noului an scolar, Oficialii Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Mehedinti nici macar nu s-au atins de cei 18,3 milioane de lei pe care i-au avut la dispozitie. Asta, in conditiile in care situatia, in multe scoli, e catastrofala.

Bani lasati in conturi

In acest an, guvernul a alocat cei peste 18 milioane de lei pentru scolile din judetul Mehedinti, prin trei hotarari, pentru reparatii capitale, reabilitari, investitii si utilitati. Banii au ramas insa in conturi. Primarii localitatilor au depus situatiile de lucrari si facturile emise de constructorii angajati prin licitatie. Sumele nu pot fi insa deblocate decat la comanda Inspectoratului Scolar. 

Cele doua municipii ale judetului Mehedinti, Drobeta-Turnu-Severin si Orsova au primit, cel mai devreme (inca din luna martie), cei mai multi bani. Aproximativ 4,12 milioane de lei erau pregatiti pentru scolile, liceele si gradinitele din Turnu-Severin si circa 2 milioane de lei pentru unitatile scolare din Orsova. Cu toate acestea, nimeni nu a miscat un deget.

De asemenea, guvernul a dat 6.265.000 de lei pentru constructia, dotarea si reabilitarea unor campusuri scolare si a unor scoli de arte si meserii. In cele mai multe cazuri, abia s-a finalizat licitatia de proiectare. 

„Fractura de comunicare”

Dupa cum au declarat atat oficialii din minister, cat si prefectul de Mehedinti, Marius Balu, dezinteresul si nestiinta unor primari puteau fi compensate de o implicare profunda a conducerii inspectoratului scolar judetean.

„S-a produs o fractura de comunicare intre inspectoratul scolar si primari, iar situatia se putea rezolva daca inspectoratul se implica mai profund si mai responsabil”, a spus prefectul Balu. 

Fostul inspector scolar Doina Chircu, de la Partidul Democrat, il acuza si ea pe succesorul ei, Antonica Mateescu: „Controlati periodic si la sange, primarii ar fi trebuit sa se incadreze, iar vina pentru situatia grava le apartine in mica masura. Cea mai mare vina o poarta conducerea ISJ”.

Explicatia oferita de inspectorul general interimar, Antonica Mateescu: „Nu avem o evidenta clara a primariilor care nu au inceput reabilitarea scolilor, dar stiu ca sunt foarte putine cele care au venit la noi pentru a cere bani efectiv”.

GARDIANUL
Adomnitei, somat sa interzica slujbele religioase de la inceput de scoala 

Asociatia “Solidaritatea pentru libertatea de constiinta” cere ministrului educatiei si cercetarii sa interzica slujbele religioase la festivitatile de deschidere a noului an scolar. Aceasta cerere are drept cauza faptul ca organizarea de asemenea manifestari religioase au devenit mai mult obligatorii.

“Aceste slujbe au loc in prezenta elevilor si cadrelor didactice si, ca urmare, ele au un caracter de obligativitate. Or, libertatea de constiinta, garantata de articolul 29 din Constitutia Romaniei, implica si dreptul de a nu fi supus unui mesaj religios sau unor presiuni de natura religioasa. Prin obligarea elevilor de a participa se aduce atingere unui drept fundamental al celor care sunt de alta religie sau confesiune sau care nu impartasesc nici o credinta”, se arata in adresa asociatiei trimisa ministrului educatiei, Cristian Adomnitei. In opinia organizatiei nonguvernamentale, principalii vinovati sunt directorii unitatilor de invatamant care organizeaza astfel de manifestari, cu complicitatea preotilor care oficiaza slujbele religioase si a altor persoane implicate. Toti acestia, sustin membrii asociatiei, “savarsesc infractiunile prevazute de Codul penal”. Mai exact, “fapta de a obliga o persoana, prin constrangere, sa participe la serviciile religioase ale vreunui cult sau sa indeplineasca un act religios legat de exercitarea unui cult se pedepseste cu inchisoare de la o luna la sase luni”, se stipuleaza in Codul penal. Cabinetul ministrului educatiei sustine ca nu pot fi interzise asemenea manifestari. Doar conducerile unitatilor de invatamant si autoritatile locale, cu acordul parintilor si al altori factori de raspundere pot decide sustinerea sau nu a slujbelor religioase, cu ocazia unor evenimente. Intr-un comunicat al asociatiei se precizeaza ca “in marea majoritate (peste 95%) a unitatilor publice de invatamant au loc slujbe religioase, de regula ortodoxe, cu prilejul festivitatilor de deschidere a anului scolar, dar si al altor evenimente”.Alexandru Calmåcu

In sfarsit, invatamantul romanesc are concurenta. Studentii pot studia in universitatile spaniole 

Ieri, Guvernul a aprobat acordul semnat in luna martie a acestui an intre Ministerul Educatiei din Romania si cel din Regatul Spaniei. Documentul se refera la infiintarea si functionarea sectiilor bilingve romano-spaniole in liceele din Romania la organizarea examenului de bacalureat in aceste licee. Asadar, absolventii de liceu care au urmat studiile in sectiile bilingve romano-spaniole in liceele din Romania vor avea dreptul sa fie admisi la universitati spaniole, in aceleasi conditii ca absolventii care au studiat in Regatul Spaniei si au obtinut Diploma spaniola de Bacalureat. In consecinta, tinerii care doresc sa urmeze studiile universitare in Spania trebuie sa se asigure de la inceput care sunt conditiile de scolarizare, conditiile de acordare a burselor, precum si sansele de a primi un loc intr-un camin studentesc. Invatamantul superior spaniol nu este gratuit. 

  Rechizitele pentru noul an şcolar găuresc adanc buzunarele părinţilor

În marile magazine a început deja febra cumpărăturilor de rechizite şcolare. Pentru un părinte cu experienţă, care "a trecut" de clasa I, este uşor să cumpere minimul necesar pentru anul şcolar ce vine, însă pentru unul al cărui copil abia acum începe şcoala primară este extrem de dificil.

Atat în hipermarketuri cat şi în librării, ofertele de anul acesta sunt foarte variate. Pentru toate buzunarele şi mofturile. Rechizitele necesare pentru clasa I sunt caiete Tip I şi de matematică, ori caiete speciale, coperţi, penar, stilou, cerneală, creioane cu gumă, creioane colorate, pix corector, radieră, riglă, pensule, acuarele, foarfecă pentru hartie, lipici solid, pahar sau cană închisă ermetic, numărătoare, vocabular şi un abecedar. Desigur, pentru toate acestea, va fi nevoie de un ghiozdan încăpător. În plus, învăţătoarea va face o listă cu ce îi va mai trebui proaspătului învăţăcel.

Cat ne costă toate acestea?

Am studiat puţin piaţa şi am aflat că preţurile nu au mai crescut faţă de anii trecuţi. Desigur, au apărut şi produse noi care ar starni invidia tuturor colegilor, însă preţurile sunt pe măsură. Astfel, caietele costă între 60 de bani şi 2 lei, o cutie de acuarele poate costa între 2,70 lei şi 20 lei, un penar costă între 8,5 lei şi 35 lei, preţul creioanelor colorate variază între 3 şi 10 lei. Un bloc de desen este între 80 de bani şi 5 lei. Cele mai scumpe articole pentru şcoală sunt ghiozdanele. Preţul unuia cu personaje din desene animate sau de cea mai bună calitate poate ajunge chiar şi la 200 de lei. Desigur, pentru un buger restrans, un ghiozdan poate fi şi 50 de lei. Ofertele noi de rechizite încântă chiar şi prin miros, pentru că anul acesta sunt la modă caietele parfumate. În topul preferinţelor sunt caietele parfumate cu miros de ciocolată sau trandafir, dar şi cele cu coperţi care îl înfăţişează pe eroul preferat din filme sau desene animate. Însă pentru acestea, părinţii au lăsat câteva milioane bune la casă, deoarece preţurile sunt pe măsură: de zece ori mai mari faţă de cele obişnuite. Sfat pentru cei care nu şi le permit: nu mergeţi cu copilul la cupărături. Şansele ca acesta să vrea tot ce e mai scump sunt foarte mari.

Librăriile cu experienţă se pot încadra şi-n bugete restranse

Am mers într-o librărie celebră pentru a cere sfatul unui librar cu experienţă în privinţa a ceea ce ar trebui să cumpărăm. Am aflat că o listă exactă nu există, deoarece fiecare învăţător cere altceva şi din acest motiv foarte mulţi părinţi nu cumpără nimic pană cand nu ştiu cu exactitate. Mai mult, librăria se va închide o săptămană pentru că trebuie să se pregătească de marile vanzări din luna septembrie şi marfa trebuie aranjată. Am mai aflat că experienţa vanzătoarelor este cea care îi poate ajuta pe părinţii cu buget restrans să cumpere tot ce au nevoie. "Sunt părinţi care ne spun că nu au mai mult de 50 de lei. Noi ştim să ne încadrăm în aceşti bani şi să le oferim tot ce au nevoie", ne-a declarat una din vanzătoarele librăriei.Andreea Anghel

GANDUL
Moise, leapădă-te de nevroză!

Când spunem „X nu are nici un Dumnezeu“, înţelegem ori că respectiva fiinţă umană nu are nici o credinţă religioasă, ori, pur şi simplu, că aceeaşi fiinţă umană se comportă atât de aiurea, încât nu poţi pricepe dacă-şi trăieşte viaţa după vreo regulă, principiu sau normă. Profesorul Emil Moise din Buzău nu are nici un Dumnezeu, în toate sensurile posibile, şi imposibile, ale interpretării sintagmei.

După „lupta“ pentru „cauza nobilă“ a scoaterii icoanelor din şcoli, profesoraşul de Buzău îi cere ministrului Educaţiei – prin intermediul unei scrisori deschise trimise de Asociaţia Solidaritatea pentru libertatea de conştiinţă – să bage la puşcărie pe toţi directorii de şcoli şi pe toţi preoţii care, la festivităţile de deschidere ale anului şcolar, vor ţine slujbe religioase.

Trebuie să recunosc, domnu’ profesor e plecat rău. Tună şi fulgeră, şi ar spânzura cu dragă inimă tot ce poartă sutană şi cădelniţă sau face semnul crucii. Cum nu se poate duce în pustie să-şi consume furiile-i şi obsesiile, se avântă cu elan liberator pe internet ori pe media, pentru „creştinarea“ noastră, a tuturor, întru libertatea de conştiinţă. Sărmanul Moise! Nu pricepe cu nici un chip că libertatea noastră de conştiinţă înseamnă tocmai să nu ne impună altcineva în ce să credem şi cum să o facem.

Acum, că nu pricepe cu adevărat, ori doar se face, fiindcă are şi omul de respectat şi de rezolvat nişte sarcini, prea puţin mă interesează. Problema este că domnul profesor Moise vrea cu orice preţ să fie ca dânsul. Ameninţă cu procese penale pe orice director ori slujitor al Domnului, pe ministru şi pe oricine ar avea tupeul să-i spună să citească „Cum să te psihanalizezi singur“, a lui A. Roberti. Şi nu doar ameninţă. Ci spune că deja a deschis câteva procese, pentru că tot ce ţine de religie este pentru Moise „un abuz“. Zelosul apărător al libertăţii de conştiinţă, impusă tuturor, invocă în susţinerea elucubraţiilor sale legea drepturilor copilului, a învăţământului, a cultelor şi Codul penal. L-ar invoca şi pe dracu, dacă nu ne-ar arăta astfel că şi el crede în ceva.

Chestiunea este că respectivele legi nu sunt în nici un fel încălcate, ba, în aceeaşi Lege a învăţământului, religia este consacrată ca disciplină obligatorie, până-n clasa a VIII-a.

În plus, Constituţia nu declară statul român ca fiind laic, ci, dimpotrivă, garantează fiecărui cetăţean „libertatea credinţelor religioase“, „libertatea învăţământului religios“ şi spune că, „în şcolile de stat, învăţământul religios este organizat şi garantat prin lege“ (art. 32). Sigur, slujbele religioase nu sunt chiar „lecţii“, în sensul strict al orei de curs, de predare-învăţare, şi, cu siguranţă, excesul de slujbă şi cădelniţă poate supăra pe unii ori chiar le poate leza credinţa religioasă, dacă sunt de alt cult decât cel ortodox. 

Cu siguranţă însă, o simplă binecuvântare, un Tatăl Nostru spus înaintea deschiderii şcolii nu sunt slujbe canonice. Dacă ar fi cerut dl. Moise ca slujbele să se desfăşoare după festivităţile de deschidere, şi doar pentru cine doreşte să participe la ele, poate, poate l-aş fi înţeles. Nu văd însă nici o nuanţă în scrisoarea profesorului, şi atunci mă întreb: de ce doreşte Emil Moise să-i închidă pe preoţi şi pe directori şi, mai ales, să-i îndepărteze pe şcolari de religie? Melania MANDAS VERGU 

Banii pentru şcolile Clujului nu s-au cheltuit din cauza licitaţiilor greoaie

Emil Boc a explicat ieri de ce Primăria Clujului nu a cheltuit banii guvernamentali alocaţi pentru lucrări de investiţii la şcoli, spre deosebire de alte primării, care au lucrat pe aceeaşi procedură: în planul de investiţii a inclus obiective noi, nu era vorba de igienizări, acoperişuri etc. Oricum, el a cerut public guvernului să revină la procedurile de licitaţie de dinaintea mandatului actualului ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, deoarece cele de-acum sunt prea greoaie: studiul de fezabilitate şi cel de execuţie durează câte 52 de zile, constructorii nu acceptă decontarea cu întârziere a facturilor şi, lucrul cel mai important, circuitul banilor este lent.

 “Trebuie să se înlăture birocraţia, banii să vină direct la primării. Acum întreprinzătorul depune factura la primărie, care o trimite la inspectoratul şcolar, care o trimite la minister, iar apoi ministerul virează banii pe acelaşi circuit. Astfel se înregistrează întârzieri de două luni, mai ales că banii din martie au devenit disponibili abia în mai, când a fost gata metodologia”, a afirmat Boc.Calina BERCEANU 

În Italia, 

Ministrul Adomniţei promite că obţine 6% din PIB pentru 2008

Aflat sâmbătă în Italia, pentru a semna Declaraţia comună de intenţie prin care se angajează să susţină implementarea cursului de limbă, cultură şi civilizaţie română în şcolile italiene, Cristian Adomniţei a spus că Guvernul român consideră educaţia o prioritate şi că, anul viitor, învăţământul va primi 6% din PIB. Ministrul nu a uitat să precizeze că pachetul legislativ cuprinzând învăţământul preuniversitar şi superior, precum şi Statutul personalului didactic sunt aproape finalizate şi vor fi propuse Parlamentului spre aprobare. (E.L.)

Puricii din şcolile bistriţene – omorâţi

În mai multe şcoli din Bistriţa-Năsăud, petrolul şi motorina sunt folosite ca dezinfectanţi pentru omorârea puricilor, chiar dacă Autoritatea de Sănătate Publică se opune acestei metode primitive. Mihai Mureşan, inspectorul şcolar general, a spus că aceste metode se folosesc în şcolile în care învaţă, în majoritate, copiii rromilor. „Dacă directorii au obţinut de la primari combustibil să facă acest lucru, e treaba lor!”, a declarat, senin, inspectorul general.

Pentru a combate efectele utIlizării carburanţilor pentru dezinsecţie, ASP-ul are o soluţie şi mai năucitoare. Reprezentanţii autorităţii vor face vizite în şcolile respective, după întâi septembrie, iar dacă vor găsi miros de petrol sau motorină, vor cere directorilor să aerisească bine sălile. Nimeni însă nu s-a gândit să ia măsuri împotriva autorităţilor locale, care nu asigură dezinsecţia din şcoli cu soluţii speciale. (E. L.)

După concediul de odihnă,

Secretara de stat Zvetlana Preoteasa şi-a luat concediu de boală

Zvetlana Preoteasa, secre­tara de stat pentru învăţământul preuniversitar, şi-a prelungit concediul de odihnă, transformându-l într-un concediu de boală.  Dumneaei a decis să lase desfăşurarea sesiunii din toamnă a examenului de bacalaureat în grija lui Cristian Mirescu, directorul Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, deşi, conform metodologiei de examen, trebuia să fie preşedinta Comisiei Naţionale. Mai mult, Zvetlana Preoteasa a fost în concediu fix în perioada în care proiectul Legii Învăţământului Preuniversitar era dezbătut şi negociat pentru a prinde forma finală. Până la sfârşitul lunii, după cum susţin surse din Ministerul Educaţiei, secretara de stat de la preuniversitar va fi în concediu, pentru că are probleme cu bila, chiar dacă ea trebuia să revină la muncă de la începutul acestei săptămâni. (E.L.)

ZIUA
Adomnitei, asediat de sindicate 

Sindicalistii isi unesc fortele impotriva pachetului de legi pe care ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, le-a dezbatut "la un sprit de week-end", la Sinaia, in fata liderilor de sindicat, iar acum se grabeste sa le trimita Parlamentului. Simtindu-se jignit de invitatie, liderul FEN, Catalin Croitoru, a refuzat sa participe vinerea trecuta la intalnirea de la Sinaia, iar presedintele "Alma Mater", Razvan Bobulescu, si-a regretat rapid sosirea, si a parasit, suparat, masa de discutii.

Hossu: "Graba suspecta"

Ieri, Confederatia Nationala Sindicala Cartel ALFA si-a anuntat sustinerea fata de pozitia afiliatilor sai din Educatie, si solicita, in ton cu acestia, o dezbatere publica "reala si serioasa" pe marginea proiectelor de lege privind invatamantul preuniversitar, cel universitar si statutul personalului didactic. "Fara sa tina cont de proiectele anterioare, discutate si asumate, in mare parte, de partenerii sociali, ministrul Cristian Adomnitei propune noi proiecte de lege, pe care doreste sa le trimita la 1 septembrie in Parlament, in lipsa unui acord din partea partenerilor sociali asupra continutului acestora. Cele cateva zile de "dezbatere", organizate in graba si fara participarea tuturor actorilor din domeniu, nu au nici o legatura cu ceea ce insemna, in fapt, parteneriatul social. Acest pachet legislativ trebuie asumat de toti actorii sistemului educational, si orice graba in adoptarea lui devine suspecta", sustine Bogdan Iuliu Hossu, presedintele CNS Cartel ALFA.

Croitoru: "Adomnitei, cu ochii doar pe bani"

Catalin Croitoru, liderul FEN, considera ca, prin aceste acte normative ce risca sa fie adoptate de Parlament, adevaratele probleme ale invatamantului nu vor fi rezolvate niciodata: "Nu poti trata un cadru didactic in acelasi mod in care tratezi un muncitor necalificat de la drumuri si poduri. Domnul ministru trebuie sa inteleaga ca a ajuns, datorita partidului, sa conduca un domeniu care ii este total strain, dar care asigura viitorul Romaniei. Prin actiunile promovate pana acum, Cristian Adomnitei ne-a aratat, insa, ca este interesat mai mult de banii alocati pentru infrastructura si nu de o adevarata reforma a sistemului de invatamant, in interesul tuturor participantilor la actul educational" .Magda SEVERIN  

EDITIA DE CLUJ

Inspectoratele şcolare judeţene s-ar putea transforma, de anul viitor, în direcţii judeţene deconcentrate, iar personalul de conducere şi execuţie, în funcţionari publici. 

Decizia a fost luată în cadrul întâlnirilor dintre ministrul Educaţiei, Cristian Adomniţei, experţii Ministerului Educaţiei, reprezentanţii sindicatelor din învăţământ şi reprezentanţii federaţiilor naţionale studenţeşti, ce a avut loc în perioada 22-24 august la Sinaia. Grupul de lucru de la Sinaia consideră că prin această măsură se va realiza depolitizarea sistemului de învăţământ. 

“Cred că prin această decizie inspectoratele şcolare vor avea mai multă autonomie. în momentul de faţă suntem total subordonaţi ministerului şi dacă inspectoratele şcolare vor deveni direcţii judeţene, ele probabil că se vor subordona consiliilor judeţene”, a declarat Hadrian Arion, inspector şcolar general în cadrul ISJ Cluj. El consideră decizia grupului de lucru ca fiind binevenită, mai ales că ea ar conferi personalului o mai mare stabilitate în posturi, semnalând, totuşi, dezavantajul salariilor.

 “Funcţionarii publici dau examen o dată şi gata, însă inspectorii trebuie să dea examen din patru în patru ani. Un inconvenient ar putea fi salariile, cele ale funcţionarilor publici fiind mai mici decât cele ale inspectorilor”, a conchis Arion. Proiectul noii legi a învăţământului va fi depus spre dezbatere în Parlament la 1 septembrie. 

Monica NEAMŢ
EDITIA DE CONSTANTA

Teza la Limba si literatura romana 

Aproximativ 250 de elevi scolarizati in clasa a VII-a erau inscrisi, ieri, pentru sustinerea tezei cu subiect unic la disciplina Limba si literatura romana, conform calendarului de desfasurare a tezelor. Au avut dreptul sa participe cei care au fost amanati si nu au putut sustine teza programata pentru 17 mai si 12 iunie. Proba s-a desfasurat in conditii similare cu cele din sesiunile precedente. Elevii au avut la dispozitie 50 de minute pentru a rezolva subiectele, in intervalul orar 12.00 - 12.50. Centrul de evaluare a tezelor a fost stabilit la Liceul Teoretic "G. Calinescu", din Constanta. Numarul scolarilor prezenti si rezultatele vor fi cunoscute joi, 30 august.Robert TANASOIU
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