REVISTA PRESEI

joi, 30 august 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	COTIDIANUL
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIUA


STIREA ZILEI

TESTELE NAŢIONALE AU FOST ELIMINATE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Învăţământ gratuit în şcolile europene 

Copiii funcţionarilor români angajaţi în instituţiile europene şi cei ai funcţionarilor din cadrul Reprezentanţei României pe lângă Uniunea Europeană vor frecventa gratuit şcolile europene, în baza Convenţiei UE în domeniu. În prezent, există 14 astfel de şcoli în Italia, Belgia, Germania, Olanda, Spania, Marea Britanie şi Luxemburg. (REDACŢIA)
Elevii de a VIII-a au scăpat de Testele Naţionale 

Absolvenţii clasei a VIII-a nu vor mai susţine Teste Naţionale, din anul şcolar 2007-2008. Accesul elevilor în clasa a IX-a se va face în funcţie de mediile obţinute la cele trei sau patru (în cazul minorităţilor) teze cu subiect unic plus media generală a clasei a VIII-a. Metodologia de trecere a absolvenţilor din clasa a VIII-a într-a IX-a va fi publicată la începutul noului an şcolar. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Suceava: Calculatoare pentru circa 60 de scoli

In scolile din judetul Suceava vor ajunge, in sfarsit, calculatoarele necesare procesului de invatamant. Un numar de 59 de scoli, dintre care 38 din mediul rural, vor primi tehnica de calcul pana la sfarsitul acestui an, informeaza Rompres. Anuntul a fost facut, ieri, de purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ) Suceava, Laura Hacman. Potrivit acesteia, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a aprobat, numai pentru judetul Suceava, suma de peste 5,2 milioane de lei cu aceasta destinatie. Astfel, fiecare din aceste scoli va fi dotata cu 20 de calculatoare, server si echipamentele necesare instalarii. Laura Hacman a precizat ca unitatile selectate nu au beneficiat anterior de asemenea dotari, iar termenul de livrare a echipamentelor este 31 decembrie.
Mii se elevi sunt nevoiti anual sa schimbe scoala

Mii de elevi bucuresteni nu vor putea incepe cursurile la unitatile de invatamant la care au fost inscrisi. Si asta din cauza lucrarilor de reabilitare a scolilor care nu au fost incheiate. Nici nu aveau cum sa se incheie de vreme ce la multe unitati de invatamant lucrarile de reabilitare au inceput acum doua saptamani. In consecinta, “invataceii” au fost trimisi la alte scoli. In total, 19 unitati de invatamant din Bucuresti vor ramane inchise in aceasta toamna. Exista scoli ca cea cu numarul 167 din Capitala care au intrat in programul Bancii Europene de Investitii inca din anul 1999. In acest caz unitatea de invatamant trebuie consolidata din temelii, iar lucrarile de reabilitare au inceput anul trecut in noiembrie. Cu toate acestea nu au fost finalizate nici pana acum. Cei 400 de copiii au fost mutati la o alta unitate de invatamant, care are si ea probleme.

Cand ploua, apa din Lacul Morii patrunde in subsol si peretii se mucegaiesc, iar multi elevi s-au imbolnavit. Din aceasta cauza, parintii I-au mutat in alte unitati de invatamant. Nici Scoala 206 din Capitala nu-si poate deschide portile in toamna, elevii fiind mutati la scoala 176, unde vor invata dupa-amiaza. Inclusiv cei din clasele 1-4.

Dintre cele peste o suta de scoli din Bucuresti incluse in programul Bancii Europene de Investitii, numai la 23 au inceput lucrarile. (I.S.)
CURENTUL

Fără teste naţionale

Absolvenţii clasei a VIII-a nu vor mai susţine Teste Naţionale, din anul şcolar 2007-2008. Pentru elevii care vor intra în această toamnă în clasa a VIII-a, la începutul lunii septembrie va fi emis un ordin de ministru. Accesul elevilor în clasa a IX-a se va face în funcţie de mediile obţinute la cele trei sau patru (în cazul minorităţilor) teze cu subiect unic, plus media generală a clasei a VIII-a. (REDACŢIA)
Profesorii romani se bat pentru norme didactice în Spania şi Italia

Peste 600 de profesori romani s-au înscris la concursul pentru ocuparea celor aproximativ 30 de norme didactice oferite în Spania şi Italia, conform datelor puse la dispoziţie de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Din totalul de 609 candidaţi, 97 sunt stabiliţi în Spania, iar 72 în Italia, restul fiind dascăli din Romania. Romanii stabiliţi în Spania vor susţine interviuri în data de 30 august, la Barcelona, iar cei din Italia în data de 3 septembrie, la Roma, şi în 5 septembrie, la Milano. Rezultatele din Spania vor fi afişate în data de 30 august pe site-ul MECT, iar cele pentru Italia, în 3 şi 5 septembrie. Profesorii vor preda în 60 de şcoli din Spania, în regiunile Catalunia, Madrid, Castillo-La-Mancha, şi în 9 şcoli din Italia, în regiunile Lazio, Piemont, Veneto. Dascălii vor fi plătiţi cu 30 de euro pe oră, precizează sursa citată. Un număr de 440 de profesori din Romania care s-au înscris la concurs au susţinut interviurile în zilele de 24 şi 25 august. Candidaţii vor fi declaraţi admişi în urma analizei dosarului şi a punctelor obţinute în urma interviului. (CORNELIA POPESCU)
Puci educaţional

Autorităţile transnistrene au blocat un transport de manuale destinat elevilor liceului Lucian Blaga din Tiraspol. Potrivit unui comunicat al Comitetului Helsinki pentru Drepturile Omului din Moldova (CHDOM), la punctul de control din apropierea oraşului Tighina, autorităţile regimului separatist au reţinut marţi un automobil care transporta peste 900 de manuale şcolare, repartizate de Ministerul Educaţiei elevilor liceului Lucian Blaga. După ce persoanele din automobil au fost reţinute până seara, manualele au fost confiscate pe motiv că nu au fost publicate în Transnistria şi că acestea urmează a fi studiate pentru a preveni eventuale incidente în "Republica Moldovenească Nistreană". (IONEL DANCU)

Odraslele funcţionarilor fac şcoli europene gratuit

Copiii funcţionarilor români angajaţi la instituţiile europene vor putea studia gratuit la şcolile Europene, începând din 2008, potrivit unui proiect de lege iniţiat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, aprobat de Guvern. Proiectul prevede ca în funcţie de numărul elevilor români înscrişi în şcolile comunitare, să se creeze secţii lingvistice în limba română. În acest sens vor fi detaşaţi profesori pe baza unui contract încheiat pe o durată de maxim nouă ani. Numărul de cadre didactice care trebuie asigurat de România este de 24 de educatoare şi învăţători şi 30 de profesori. Convenţia privind definirea statutului şcolilor Europene a fost semnată la Luxemburg, la 21 iunie 1994, şi a intrat în vigoare la 1 octombrie 2002. La ora actuală există 14 asemenea şcoli repartizate în Italia, Belgia, Germania, Olanda, Spania, Marea Britanie şi Luxemburg. (ANA MARIA BUJOR)
CURIERUL NAŢIONAL

Se renunţă la "Capacitate"

Începând cu acest an şcolar, absolvenţii clasei a VIII-a nu vor mai susţine examenele naţionale, notează Ministerul Educaţiei şi Cercetării, precizând că, la începutul lunii septembrie a.c., va fi emis un ordin în acest sens. 

"Accesul elevilor în clasa a IX-a se va face în funcţie de mediile obţinute la cele trei sau patru (în cazul minorităţilor) teze cu subiect unic, susţinute semestrial în anul şcolar 2007-2008 de către elevii de clasa a VIII-a, şi media generală a claselor V-VIII", explică ministerul. Potrivit aceleiaşi surse, metodologia de trecere a absolvenţilor din clasa a VIII-a într-a IX-a se va publica la începutul noului an şcolar. (AFRODITA CICOVSCHI)
EVENIMENTUL ZILEI
Nici la liceu nu se mai intra cu examen

Ministerul Educatiei a anuntat ca renunta la Testele Nationale si ca va transforma tezele cu subiect unic in baza pentru admiterea la liceu. 

Cei aproximativ 227.000 de elevi care vor absolvi anul viitor clasa a VIII-a nu vor mai sustine Teste Nationale pentru a intra la liceu, a anuntat ieri Ministerul Educatiei.

Decizia intervine la numai trei ani de la introducerea actualei forme de evaluare si este deja contestata de profesori si de parinti. Sistemul ar putea adanci inechitatile in ceea ce priveste evaluarea cunostintelor elevilor. 

Astfel, copiii care studiaza in scoli unde profesorii sunt foarte rigurosi risca sa-si piarda locul la liceu in favoarea celor proveniti de la institutii unde notarea se face superficial.

Se rupe traditia 

Proaspatul ministru al educatiei, inginerul constructor Cristian Adomnitei, se bate cu pumnul in piept ca, cel putin pe durata mandatului sau, in sistemul de invatamant romanesc nu va exista examen de admitere la liceu, dand la o parte astfel traditia instituita inca din secolul al XIX-lea. La inceputul lunii viitoare, Adomnitei va emite un ordin de ministru in acest sens. 

Astfel, accesul in clasa a IX-a se va face, din anul scolar viitor, in functie de mediile obtinute la cele trei sau - in cazul minoritatilor - patru teze cu subiect unic, sustinute de elevii claselor a VIII-a semestrial, si de media generala a claselor V-VIII.

Obiectele la care se vor da respectivele teze cu subiect unic vor fi limba si literatura romana, matematica si un obiect stabilit prin metodologie. 

Cel mai probabil, este vorba despre o materie pe domeniile competentei, diferita in fiecare semestru. Metodologia de trecere a absolventilor de clasa a VIII-a intr-a IX-a se va publica la inceputul noului an scolar. 

„Nu trebuie sa apara subiectivitatea”

Principala problema a tezelor cu subiect unic este ca ele trebuie sa permita „o apreciere obiectiva si unitara”, considera Gheorghe Lazarescu, profesor de limba si literatura romana la Colegiul National „Sfantul Sava”. 
„E o problema de evaluare, de concepere si mai ales de aplicare, nu trebuie sa apara subiectivitatea unor profesori care predau la clasele evaluate”, crede Gheorghe Lazarescu. 

In viziunea fostului ministru Mircea Miclea, hotararea este una pripita: „S-a luat o decizie in privinta evaluarii inaintea uneia privind curricula. Trebuie mai intai sa stabilim care sunt competentele pe care ne centram”, arata Miclea. El considera ca este nevoie de Teste Nationale de tip PISA, centrate pe dobandirea de catre elev a competentelor necesare pe durata vietii si, in special, pe cele cerute de piata muncii. „Un asemenea sistem ar diagnostica in primul rand sistemul. Se pare insa ca lumea nu vrea sa citeasca si sa vada cum stau lucrurile”, observa Miclea. 

Elevul scapa de „presiunile externe”

Fostul ministru Mihail Hardau considera ca masura este benefica si ca a avut si el aceasta dorinta in timpul mandatului sau. „Testele Nationale aveau o influenta negativa asupra copiilor: insemnau prea putine probe, iar fraudarea era concentrata. Faceau o clasificare la nivel national si nu puteau fi verificate”, explica Hardau. 

El spune ca obiectivul ministerului trebuie sa fie acordarea unei libertati cat mai mari elevului, astfel incat acesta sa se concentreze doar pe materiile care ii plac.

„Prin tezele cu subiect unic se elimina o parte din presiunile exterioare asupra elevului. Va fi aplicata aceeasi unitate de masura, in acelasi timp, timpul de evaluare va fi scurt, elevul va sta in aceeasi banca si nu are de-a face cu profesori straini”, enumera el motivele pentru care sustine noua metoda de evaluare.    

Introducerea unei astfel de metode de evaluare trebuie sa fie insotita si de o metodologie bine pusa la punct, arata Mihaela Guna, presedintele Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti.

„Noi am fost de acord cu tezele cu subiect unic, dar cu o metodologie mult imbunatatita, pentru ca pot fi fraudate. Se pot vinde, nu este reglementata partea cu asigurarea secretizarii subiectelor. Pana nu se pun la punct aceste carente, e bine sa nu se puna in aplicare. Poate ar fi mai bine ca evaluarea sa se faca la sfarsitul ciclului de studiu”, spune Mihaela Guna. 

Transformari

De la treapta la teze cu subiect unic

Pana in 1990 existau doua examene de treapta, unul la terminarea gimnaziului, iar celalalt - dupa terminarea clasei a X-a. Examenele erau organizate de fiecare unitate de invatamant in parte, cei respinsi putand sa se orienteze catre alte institutii. 

Andrei Marga a fost primul ministru al educatiei postdecembrist care a zguduit sistemul: el a fost cel care a introdus in 1999 examenul de Capacitate, care era prevazut ca o testare la finalul unui ciclu de invatamant.

Modelul a fost preluat din perioada interbelica, atunci cand elevii erau testati la matematica, romana, istorie si geografie. Dupa aceasta prima modificare, a urmat guvernarea social-democrata si Ecaterina Andronescu, actualul rector al Politehnicii bucurestene, care a introdus repartizarea computerizata pentru licee. 

Odata cu trecerea la invatamantul obligatoriu de zece ani s-a renuntat la examenul de Capacitate. Dupa venirea la conducerea ministerului a lui Alexandru Athanasiu, in 2004, s-au introdus Testele Nationale, similar cu cel de Capacitate in ceea ce priveste continutul. 

Mihail Hardau a introdus ca experiment tezele cu subiect unic, insa elevii erau asigurati la momentul respectiv ca acestea nu vor conta pentru admitere. (VLAD ODOBESCU)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Scolile la control

SUCEAVA. Directorii scolilor din judetul Suceava mai au la dispozitie doar câteva zile pentru a finaliza lucrarile de pregatire a institutiilor de invatamant pentru noul an scolar. 

Inspectoratul Scolar Suceava va incepe, de saptamâna viitoare, sa controleze scolile si gradinitele. Mai mult de 80a dintre institutiile de învatamânt din judet nu au autorizatie sanitara de functionare. Cele mai multe scoli nu au apa potabila si grupuri sanitare corespunzatoare. (SERGIU RUSU)

(EDIŢIA DE VEST)

Control la scoli

CARAS-SEVERIN. Toate scolile din judet vor fi controlate. Prefectul judetului, Ioan Anton Paulescu, a dispus constituirea unor echipe mixte de control, formate din reprezentanti ai Prefecturii, Inspectoratului Scolar si ai Autoritatii de Sanatate Publica. 

Vor fi verificate stadiul lucrarilor de reabilitare, stadiul investitiilor, spatiile unde vor fi depozitate produsele din cadrul programului „Lapte si corn”, precum  si autorizatiile de functionare. De asemenea, vor fi verificate lucrarile de intretinere a autovehiculelor destinate transportului scolar. (GEORGETA PETROVICI)
GARDIANUL
Cu toti banii alocati, scolile se prezinta mai rau decat anul trecut 

Dezastrul din 102 scoli din Capitala este departe de a fi remediat. In aceste unitati de invatamant, elevii nu pot intra pe 15 septembrie, deoarece clasele au tencuiala scorojita, bancile nereparate, iar instalatiile si grupurile sanitare devastate. Noutatea o instituie faptul ca licitatiile pentru renovarea scolilor se afla in diverse etape de organizare, iar cele mai multe dintre ele sunt programate pentru luna septembrie, odata cu inceperea cursurilor. In tara, in proportie de 90%, scolile se afla, si la aceasta ora, in plin santier.

In Capitala, 102 scoli, care se afla in programul de reabilitare al Primariei Generale, sunt in situatia sa nu poata primi elevi la inceput de an scolar. Numai 23 de unitati de invatamant sunt in derularea unor reparatii, insa nici la acestea nu vor fi finalizate lucrarile pana la 15 septembrie. La restul din cele 102 unitati scolare, proiectele de reabilitare nici macar nu au inceput, reluandu-se de mai multe ori procedura de licitatie, pentru ca nu s-a depus nici o oferta sau pentru ca ofertele depuse nu au indeplinit criteriile de atribuire. Dupa cum informeaza Primaria Municipiului Bucuresti, acestea vor fi licitate din nou in luna septembrie. Unitatile de invatamant cu nevoi urgente de reparatii sunt atat scolile generale, cat si unele licee. Sectorul 2 detine primul loc, cu cel mai mare numar de scoli mizerabile, avand 24 de asemenea cladiri de renovat, urmat  indeaproape de sectorul 4 cu 23 de unitati de invatamant. 

90% dintre scolile vrâncene, in santier 

Desi inceputul noului an scolar este aproape, in aproximativ 90% dintre unitatile de invatamânt din Vrancea, lucrarile de igienizare si reabilitare nu au fost finalizate. Probleme sunt si cu obtinerea avizelor sanitare de functionare, doar 87 din cele 614 institutii fiind autorizate.  Lucrarile de reabilitare si igienizare au fost finalizate in doar 54 scoli din judet, din totalul de 614 unitati existente. La alte 90 de institutii de invatamânt, lucrarile sunt in curs de desfasurare, in timp ce la 38 scoli, lucrarile vor incepe abia in luna octombrie. „In 91 de unitati scolare lucrarile vor fi finalizate dupa 15 septembrie. In cazul acestora, fondurile ori sunt pe cale de a fi cheltuite, ori sunt insuficiente, necesitând suplimentari. In aceste cazuri, lucrarile ori se efectueaza esalonat la parti din cladiri, ori la extinderi sau utilitati, astfel incât sa nu fie afectat major procesul de invatamânt“, a aratat Iordache Bostan, inspectorul general. Seful ISJ a propus ca, intr-o prima faza, elevii sa invete in cladirile care nu au intrat in reabilitare. Conditii insalubre au fost descoperite si la scoala din Taratu, unde sunt inscrisi 84 de elevi. Primarul comunei, Zamfirel Oprea, a gasit o solutie temporara si transforma Caminul cultural in sali de clasa. 

In Harghita si Covasna, fonduri necheltuite

In judetele Harghita si Covasna, majoritatea scolilor incep noul an scolar fara autorizatii sanitare, in ciuda faptului ca prin diferite hotarâri de Guvern, celor doua judetele-au fost alocate aproximativ 50 de milioane de lei. Partea proasta este ca cea mai mare parte din aceasta suma nici macar nu a fost accesata. O treime din unitatile de invatamânt din Harghita nu sunt autorizate sa functioneze si nici nu vor obtine acordurile pâna la inceputul anului scolar 2007-2008, in ciuda faptului ca pentru scolile din judet s-au acordat circa 30 milioane de lei in acest an. Din aceasta suma s-a cheltuit, pâna in prezent, doar 24%. In Harghita functioneaza 558 de unitati scolare: 280 de gradinite, dintre care 86 nu au autorizatie sanitara, si 241 de scoli generale, dintre care 113 nu intrunesc conditiile necesare autorizarii. In judetul Covasna situatia este similara. Peste 60 de scoli si gradinite vor intra in noul an scolar fara autorizatie de functionare, din cauza lipsei de apa curenta, apa potabila sau pentru ca au grupuri sanitare neadecvate. Potrivit conducerii Inspectoratului Scolar Judetean Covasna, din cele 344 de unitati de invatamânt din judet, in prezent ramân fara autorizatie 63 de scoli si gradinite, dintre care 45 au beneficiat insa de fonduri si deruleaza lucrari care le vor permite autorizarea pâna la sfârsitul acestui an. (Monica Andreiu, Dan Nicolau, Anna Kovacs)
Elevii si profesorii români, exclusi de la serbarea Liceului «Farkas Bolyai» Târgu-Mures 

La Târgu-Mures tocmai s-au incheiat manifestarile ocazionate de aniversarea a 450 de ani de la infiintarea Liceului „Farkas Bolyai“ din localitate, prilej cu care s-au intâlnit, pentru a cincea oara, fosti elevi si profesori ai scolii. Multi au sosit din strainatate, unii chiar din SUA, Canada sau Australia. 

Manifestarea a fost organizata de o asociatie a fostilor elevi ai liceului, care a expediat mii de invitatii in acest sens. Insa asociatia respectiva i-a ignorat, de la bun inceput, cu buna stiinta, pe fostii dascali si elevi români ai scolii. Astfel, invitatiile au fost trimise exclusiv celor de origine maghiara. De altfel, si textul invitatiei este scris numai in aceasta limba, parca pentru a spune clar elevilor si profesorilor români ca nu au ce cauta la manifestare. „Pe mine, personal, m-a jignit acest lucru. Manifestarea a fost transformata, premeditat, de catre organizatori intr-una pur maghiara“, a declarat intr-o conferinta de presa consilierul judetean Constantin Margarit Amza. 

Potrivit acestuia, fostii elevi si profesori români ai Liceului „Farkas Bolyai“ isi vor forma propria asociatie, pentru a-si putea serba scoala, intrucât fostii colegi maghiari ii desconsidera. Pâna la inceputul anului 2000, liceul respectiv functiona cu predare si in româna, si in maghiara, insa guvernarea PSD de atunci a decis, la insistentele partenerilor de guvernare de la UDMR, sa-i scoata din scoala pe elevii si profesorii români. Atunci, intreaga opinie publica româneasca din Mures a condamnat gestul Guvernului PSD, catalogându-l ca fiind o „alungare a elevilor si dascalilor români“ din scoala. Nevoia de voturile UDMR a fost insa mai puternica decât spiritul national. (SORIN SIMION)

Ministerul Educatiei elimina Testele Nationale in 2008 

Absolventii clasei a VIII-a nu vor mai sustine Teste Nationale, din anul scolar 2007-2008. Pentru elevii care vor intra in aceasta toamna in clasa a VIII-a, testele vor fi eliminate. Accesul elevilor in clasa a IX-a se va face in functie de mediile obtinute la cele trei sau patru (in cazul minoritatilor) teze cu subiect unic, sustinute semestrial, in anul scolar 2007-2008, de catre elevii de clasa a VIII-a si media generala a claselor V – VIII. Promotia de absolventi din vara lui 2008 a sustinut, in cursul clasei a VII-a, primele teze cu subiect unic la disciplinele Romana si Matematica. In acest an scolar, ei vor continua acelasi sistem de evaluare, cu o teza in plus, la istorie sau geografie. Metodologia de trecere a absolventilor din clasa a VIII-a intr-a IX-a se va publica la inceputul noului an scolar, dupa ce aceasta decizie, de eliminare a Testelor Nationale, va fi legalizata printr-un ordin de ministru ce va fi emis la inceputul lunii viitoare. (M. ANDREIU)
GÂNDUL
Anacronicul examen al testelor naţionale a fost desfiinţat

Tezele cu subiect unic vor conta la intrarea la liceu sau SAM

Elevii care încep în această toamnă clasa a VIII-a au scăpat de spaima examenului numit teste naţionale. Ministrul Educaţiei a decis că această formă de evaluare – examen – a celor care termină gimnaziul să fie înlocuită cu o formulă de evaluare continuă, iar repartizarea la liceu sau SAM să se realizeze pe baza mediei aritmetice, obţinute din media claselor V-VIII şi media tezelor unice din clasa a VIII-a. 

Decizia este surprinzătoare doar pentru cei care nu ştiu că de fapt testele naţionale s-au perpetuat ca formă de finalizare a gimnaziului, deşi ele nu mai sunt prevăzute de lege, întrucât actuala lege spune că MEC poate organiza anual modalitatea de finalizare a gimnaziului şi de acces la liceu sau SAM. Metodologia de finalizare a claselor a VIII-a va fi aprobată de ministru până la 1 septembrie a.c. În aceasta se prevede că elevii claselor a VIII-a ai anului şcolar 2007-2008 vor susţine teză cu subiect unic la disciplinele la care se dă teză (Limbă şi literatură română, Matematică, Geografie sau Istorie) la care, pentru elevii care studiază în limba maternă, se adaugă teza la limba maternă. 

Mediile semestrelor I şi II – pe discipline – vor reprezenta media disciplinei din care se va calcula media tezelor unice a clasei a VIII-a. Media tezelor plus media generală a gimnaziului (clasele V-VIII) împărţită la doi reprezintă media de admitere la liceu sau SAM. La sfârşitul clasei a VIII-a va avea loc repartizarea computerizată a elevilor în funcţie de media de admitere. Elevii care vor să urmeze liceele vocaţionale şi bilingve vor susţine, ca şi până acum, probele de aptitudini, care sunt obligatorii. De asemenea, tot din anul şcolar 2007-2008, tezele unice vor fi susţinute şi de elevii claselor a VII-a şi ele vor conta pentru media de finalizare a gimnaziului şi accesul la învăţământul liceal.

Tezele unice pe care le-au dat în anul şcolar 2006-2007 elevii de clasa a VII-a (cei ce intră în această toamnă în clasa a VIII-a) nu vor intra la calculul mediei de admitere, întrucât teza s-a dat experimental în anul trecut şcolar. Propunerea ministrului a fost discutată la începutul lui august cu sindicatele şi a fost agreată, mai ales că, în proiectul Legii învăţământului preuniversitar, se propune ca gimnaziul să cuprindă clasele V-IX, iar repartizarea la liceu să se facă în funcţie de media aritmetică, dintre media generală a gimnaziului şi media tezelor unice din clasele VII, VIII şi IX. Tezele se vor susţine în aceeaşi zi – pe fiecare disciplină – pentru toată ţara, pe subiect unic realizat de serviciul de evaluare. Măsura este binevenită, mai ales pentru elevi, dar şi pentru profesori, părinţi şi sistem. Presiunea pe examen va dispărea, meditaţiile pe bandă rulantă ar trebui, de asemenea, să dispară, iar activitatea profesorului la clasă va putea fi mult mai bine monitorizată.

Gândul a atras atenţia, în nenumărate rânduri, că examenul de teste naţionale reprezenta o formă anacronică de verificare punctuală a elevilor, crea posibilitatea corupţiei în sistem şi, mai ales, condamna elevul la o anumită traiectorie educaţională (cel care lua note mici ajungea la SAM ca pedeapsă şi nu pentru că îşi dorea aceasta), deşi clasele a IX-a şi a X-a sunt parte a învăţământului obligatoriu şi general. În proiectul Legii învăţământului dispar SAM-urile, învăţământul profesional şi tehnic fiind organizat la nivel de liceu, ceea ce va însemna că vor ajunge la el doar elevii care îşi doresc aceasta. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
GÂNDUL

Politica tulbură unitatea sindicală

După ce a lipsit de la dezbaterile de la Sinaia, pentru că era plecat din ţară, Cătălin Croitoru, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale, propune, acum, reluarea negocierilor. În loc să fi încercat de săptămâna trecută să ajungă la un consens cu celelalte federaţii şi cu MECT, Croitoru face acum valuri, având în spatele său susţinerea Confederaţiei Naţionale Sindicale „Cartel ALFA”, la care este afiliată FEN. 

Deşi se află în fruntea celei mai mici federaţii sindicale naţionale, Croitoru îi numeşte pe Aurel Cornea, liderul FSLI şi Gheorghe Isvoranu, liderul „Spiru Haret“, „pretinşi lideri sindicali, care nu mai sunt legaţi în nici un fel de evoluţia sistemului educaţional”, acuzându-i că s-au înţeles cu MECT înainte de negocierile oficiale. Care sunt, însă, contribuţiile FEN la actualele proiecte de lege? Două pagini de sesizări ale problemelor din ultima variantă de proiect, prezentate belicos, şi jumătate de pagină în care sunt prezentate presupusele conspiraţii ale MECT cu celelalte federaţii. (M.C.)

Mentorii – dascălii moderni ai profesorilor

*„Activitatea de mentorat nu este una rece, ci una bazată pe nevoile reale ale dascălilor de la sat. Suntem lângă ei, îi ajutăm acolo unde este nevoie, le redăm speranţa când li se pare că nu se mai poate face nimic!”, echipa de mentori din Arad

*40.000 de cadre didactice din mediul rural au avut deja acces la perfecţionarea – prin    mentorat - a metodelor de predare şi de lucru cu elevii

Mentorii – dascălii moderni ai profesorilor

Chiar dacă profesorii şi învăţătorii, care formează generaţii întregi, şi-au ocupat postul învăţând, uneori treaba lor nu este atât de uşoară şi până şi ei au nevoie de un pic de ajutor. Graţie Programului pentru Învăţământul Rural, profesorii din întreaga ţară beneficiază, din 2005, de ajutorul mentorilor, care nu sunt altceva decât colegi de breaslă, cu experienţă, antrenaţi special pentru a-i învăţa pe aceştia cum să fie perfecţi la catedră. 

82 de profesori sau învăţători, care au urmat cursuri de formatori, au început să bată ţara în lung şi-n lat pentru a-şi ajuta 40.000 de colegi, adică 45% din profesorii care predau în mediul rural. „La început, profesorii au fost reticenţi la ideea că li se vor da lecţii de predare, dar, pe parcurs, profesorii de la sate au venit singuri la mentori, dornici să înveţe ceva în plus”, a spus echipa mentorilor din Caraş-Severin. 

 Meseria mentorilor e simplă, în aparenţă. Adevărul este că ei trebuie să le ofere soluţiile optime colegilor, pentru ca aceştia să-şi desăvârşească actul didactic. În fiecare judeţ există cel puţin doi mentori, cu excepţia judeţelor Giurgiu şi Brăila, unde există câte un mentor. Aceştia îşi stabilesc, la începutul semestrului, un plan de atac ce constă în instruirea profesorilor din 10-14 şcoli ale judeţului, în fiecare comună desfăşurând aproximativ 100 de ore de formare. Avantajul acestor cursuri (bazate pe curricula Consiliului Naţional pentru Formarea Profesorilor) constă în aceea că profesorii nu sunt nevoiţi să meargă într-un anume centru, pentru a acumula tone de teorie, ci sunt vizitaţi de mentori direct la clasă. Fiecare echipă de mentori are la dispoziţie o maşină dotată cu laptop, videoproiector, materiale didactice, module de cursuri şi casete.

Odată intraţi în clase, mentorii identifică problemele profesorilor şi le arată cum se pot remedia acestea, bazându-se pe trei principii importante: învăţarea interactivă centrată pe elev, cunoaşterea mediului social al elevului şi evaluarea continuă la clasă. Bineînţeles că profesorii trebuie să urmeze nişte module obligatorii, pe parcursul a 5-6 întâlniri cu mentorii, apoi să aplice cunoştinţele învăţate. Munca mentorului este răsplătită mai mult prin rezultatele obţinute, de către profesori, decât prin salariul de 11-12 milioane lei vechi. 

Până în 2008, vor fi perfecţionate 60.000 de cadre didactice din mediul rural, iar suma totală a acestui proiect va fi de 4, 5 milioane dolari. Chiar dacă Proiectul pentru Învăţământul Rural se va încheia, echipa PIR speră ca activitatea mentorilor, în care s-au investit 3.971.000 dolari, până în prezent, să meargă mai departe prin atragerea de fonduri europene, astfel încât toţi copiii din mediul rural să beneficieze de o educaţie de calitate. (E.L.)
Repartizare pe bandă rulantă pentru profesorii suplinitori

Sute de profesori au venit, ieri, la C.N. „Gh. Lazăr” din Bucureşti, pentru a ocupa un post de suplinitor în învăţământ. Ordinea în care s-a făcut repartizarea a fost clară. Dacă luni şi-au primit posturile cei care depuseseră cerere de detaşare, ieri, posturile au fost date, pe rând, celor care aveau continuitate pe post întreg, pe post parţial şi, apoi, în ordinea notelor, celor care au participat la concursurile de titularizare din 2007, 2006 şi 2005. În cele două amfiteatre, profesorii stăteau fiecare la locul lui, analizându-şi şansele de a obţine un post la o şcoală cât mai bună şi cât mai aproape de casă. Nu de puţine ori, însă, mai mulţi profesori puseseră ochii pe acelaşi post. „Vreau la Şcoala 133, din Sectorul 4!”, şi-a exprimat dorinţa o profesoară de istorie. 

În timp de inspectorul nota această opţiune, o altă profesoară exclama dezamăgită, dar resemnată: „ Acolo voiam eu...” Aproape fiecare profesor avea în faţă lista cu locurile disponibile, tăind, pe rând, posturile ocupate de colegii lor cu note mai bune. „Când ai fost la titularizare?” „În 2006.” „Şi cât ai luat?” „8 şi ceva” „Cred că nu mai ai şanse să primeşti vreun post, o să se termine toate cu ăştia care au dat în 2007”, vorbeau câţiva profesori de istorie. La biologie, aceeaşi situaţie. Profesorii nehotărâţi erau ajutaţi chiar de către inspectori, pentru a lua mai repede o decizie.

„Nu mai e nici un post întreg, numai fragmente. Hai că îţi dau la două şcoli apropiate, mergi cu tramvaiul. Nu vrei? Haide, puiuţu’, că intră ăştia cu geografia. Plec diseară la 11 de aici”, îi spunea inspectoarea Ruxandra Regalia unei profesoare. Cum opţiunile erau notate direct on-line, profesorii care nu îşi spuneau din prima opţiunea corectă nu mai aveau cum să o modifice. „Vă rog frumos, am greşit, nu vreau la Şcoala 70, mai degrabă la 96. Vă rog frumos, am copil mic, pe care nu am cu cine să îl las. Şcoala 70 e departe”, încerca o profesoară să îi înduplece pe inspectori. 

Pentru unii, însă, postul de suplinitor înseamnă doar un al doilea loc de muncă. „Mi-am luat jumătate de normă. Voiam la o şcoală ceva mai aproape, dar nu am reuşit. Eu sunt acum la master, în anul II, dar lucrez în cercetare. Îmi place să lucrez cu copiii, dar, ca singur job, învăţământul nu este motivant”, ne-a spus Emilia Radu, viitoare profesoară de biologie. În total, la repartizările de ieri, se înscriseseră 946 de persoane, dintre care multe vor păşi, luni, pentru prima dată într-o cancelarie, în calitate de profesori. (M.C.)

Gândul tău despre...

Noul concurs de titularizare

E foarte bine pentru şcoală, deoarece directorul îşi selectează personalul. Problema va fi în mediul rural, pentru că toată lumea fuge de ţară, de zonele defavorizate. La şcolile mari, vor fi întotdeauna profesori, dar în celelalte trebuie găsită o soluţie pentru atragerea profesorilor. 

Silvia Moraru - directoare liceu, 50 ani

 Mi se pare mai bine din punct de vedere practic. Acum câţiva ani a fost ceva asemănător: şefii de catedră organizau comisie, profesorii susţineau un examen, era mai puţin stresant. Acum se alocă fonduri mari, sunt implicaţi foarte mulţi oameni, iar catedrele titularizabile sunt puţine 

Aurora Techirdalian - profesoară, 58 ani

Cred că este ideal ca directorii să fie interesaţi ca la şcoala lor să predea cei mai pregătiţi profesori. Schimbarea modului de organizare a titularizării are două tăişuri: profesorii vor prefera şcolile bune şi le vor ignora pe cele din mediul rural, aşa cum se întâmplă şi acum.

Livia Ţoca - profesoară, 37 ani

Rezultatele la bac - vineri

Elevii înscrişi la bacalaureat au susţinut, ieri, ultima probă, iar vineri urmează să afle rezultatele obţinute, până la ora 16,00. Ei pot depune contestaţii, în aceeaşi zi, până la ora 20,00, urmând ca rezultatele finale să fie afişate pe 3 septembrie. La proba de ieri, prezenţa a fost de 95%, iar cei mai mulţi elevi au susţinut examen la educaţie fizică. Pentru trei elevi din Argeş, Timiş şi Sibiu a fost extrasă varianta de rezervă numărul 37. (E.L.)
Şcoli europene pentru copiii români

Copiii funcţionarilor publici români care muncesc în instituţiile europene vor studia gratuit în şcolile europene. În funcţie de numărul copiilor înscrişi în aceste şcoli, vor fi create secţii lingvistice în limba română, în care vor lucra profesori, angajaţi pe baza unui contract încheiat pe o perioadă de nouă luni. România trebuie să asigure un număr de 24 de educatoare şi învăţători şi 30 de profesori. În cele 14 şcoli europene, în care învaţă copiii personalului angajat în instituţiile comunitare, procesul de instruire cuprinde 3 cicluri: preşcolar, primar (5 ani) şi secundar (7 ani). La sfârşitul liceului, elevii vor susţine bacalaureatul european recunoscut în statele membre UE, precum şi în Elveţia şi SUA. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Testele naţionale au fost eliminate
Elevii care in aceasta toamna intra in clasa a VIII-a au scapat de grija si stresul testelor nationale. Examenul respectiv va fi desfiintat prin ordin, la inceputul lunii septembrie.

Eliminarea testelor nationale se va face prin ordin al ministrului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, evaluarea respectiva urmand a fi inlocuita de o alta, stabilita prin metodologie. Reamintim ca testele nationale reprezentau modalitatea de selectie si acces in clasa a IX-a a absolventilor de clasa a VIII-a. Intrucat testele se vor elimina, in locul acestora trebuie introduse alte criterii de selectie. Concret, accesul absolventilor de gimnaziu in clasa a IX-a la liceu sau scoala de arta si meserii va avea la baza mediile obtinute la tezele cu subiect unic, precum si media generala a claselor V-VIII. Anuntul ministrului Cristian Adomnitei privind eliminarea testelor nationale chiar din anul scolar 2007-2008 a surprins, mai ales ca la discutiile cu doua din sindicate pe marginea proiectului legii invatamantului preuniversitar s-a vorbit despre o eliminare graduala a acestora, care ar fi urmat sa se produca in urmatorii trei ani. In plus, graba cu care se va face metodologia de admitere in clasa a IX-a, care trebuie finalizata si anuntata la inceputul anului scolar 2007-2008, deci mai sunt doar doua saptamani pana cand suna clopotelul, se va transpune in ordine superficiale, fara a se realiza o reforma reala si consistenta a educatiei. De altfel, este deja o regula ca invatamantul romanesc s-a caracterizat in ultimii ani doar de masuri la repezeala, de scurta durata, elevii ramanand in continuare cobai. si stresul la care sunt supusi copiii si pe care l-a amintit ministrul Adomnitei va fi insa si mai mare. In loc de trei (patru in cazul minoritatilor) lucrari de la testele nationale, elevii vor sustine un numar dublu in cazul tezelor (primul si al doilea semestru), intreaga clasa a VIII-a fiind sub o mare tensiune.

"Speram ca metodologia sa reglementeze foarte clar cum se va face admiterea in clasa a IX-a si sa corecteze anumite greseli. De exemplu, acum notele obtinute la tezele cu subiect unic nu se pot contesta, desi pot fi greseli umane. De fapt s-a vazut ca exista si acum la notele de la testele nationale diferente intre prima comisie de corectura si a doua. Dar la teste se admiteau contestatii. Pe de alta parte, este posibil ca rezultatele la teze sa nu fie obiective, plus ca desi suntem recunoscuti de MECT ca federatie, nu am fost niciodata invitati la discutii pe marginea acestui subiect", spune dna Mihaela Guna, presedintele federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. 

» Masura care va intari coruptia

"Ministrul Adomnitei pune in practica chestiuni din legea invatamantului pe care nu a aprobat-o inca nimeni. Prin noul sistem, in primul rand se elimina platile pentru profesorii care erau implicati in testele nationale, pentru ca tezele vor intra in norma lor didactica si se intareste coruptia din sistem. Parintii nu vor mai plati pentru meditatii, ci direct notele. Este o masura nu doar populista, ci extrem de periculoasa pentru nivelul de calitate a educatiei, care o va lua foarte repede la vale. Mai trebuie spus ca metodologia anuntata ar fi trebuit discutata cu partenerii sociali, ceea ce nu s-a intamplat. Daca va aproba metodologia fara sa fim consultati, vom ataca ordinul respectiv in contencios administrativ", spune Catalin Croitoru, liderul Federatiei Educatiei Nationale. (AIDA DĂNĂILĂ)
SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI
Greva la Carom

BACAU. Circa 300 dintre cei 600 de angajati ai combinatului Carom din Onesti au intrerupt ieri lucrul si au protestat in fata sediului administrativ. 

Ei sunt nemultumiti ca nu si-au mai primit salariile din luna mai. „Firma lichidatoare trebuie sa dea explicatii de ce nu a reusit sa vanda activele combinatului si sa achite restantele salariale, asa cum a promis”, a spus Vasilica Udrea, lider de sindicat. Carom a intrat in faliment in mai 2006. (OVIDIU PAULIUC)
GÂNDUL
Veterinarii ameninţă cu acţiuni antimanageri

Veterinarii ameninţă cu ample proteste în luna septembrie, după ce reprezentanţii Ministerului Agriculturii au anulat întâlnirea stabilită ieri. Sindicaliştii din domeniu trebuiau să discute cu reprezentanţii ministerului despre organizarea, dotarea şi instruirea reţelei veterinare.

„Este tragerea de timp obişnuită a autorităţilor, din motive de şmecherii şi sforării. Sunt dezamăgit de unii colegi care nu înţeleg pericolul în care se află reţeaua veterinară, că nu se poate face treaba din cauza managementului prost”, a declarat Lucian Lungeanu, liderul Federaţiei Sindicale a Veterinarilor (FSV).

 Lungeanu crede că „se încearcă ruperea reţelei de către cârtitori”, după ce autorităţile au promis în urmă cu două săptămâni că vor încerca rezolvarea problemelor din domeniu. Sindicaliştii vor stabili un plan de acţiuni sindicale după congresul federaţiei de la jumătatea lunii septembrie. (E.H.)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

FasTracKids - o afacere din educatia copiilor

Cu 33.000 de dolari, intreprinzatorii pot incepe o afacere al carei succes se bazeaza pe dorinta parintilor de a avea copii inteligenti. 

Educatie prin distractie. Pe acest principiu se bazeaza cursurile FasTracKids de formare a copiilor cu varste cuprinse intre 3 si 8 ani. FasTracKids este o franciza americana, lansata la noi in luna martie din acest an. 

Ideea afacerii a aparut in 1998, in Denver (SUA). Un grup de psihologi si cercetatori a conceput acest program pornind de la ideea ca un om poate fi cu 25% mai inteligent in functie de calitatea si de cantitatea stimularii creierului pana la 8 ani.

Cursurile FasTracKids dureaza doi ani si sunt impartite pe 96 de lectii a cate doua ore. Programul acopera teme precum astronomie, biologie, comunicare, literatura, creativitate, stiintele pamantului, matematica, arta si teatru, tehnologie si chiar scopuri si obiective in viata si economie.

Trei francizati in cinci luni

Investitia initiala pentru intreprinzatorii interesati de afacere se ridica la 33.000 dolari, din care taxa de franciza reprezinta 22.000 de dolari. Pachetul educational costa 7.500 de euro, la care se adauga cheltuielile de transport si cazare la Denver pentru participarea la cursuri (care sunt gratuite) si alte costuri de achizitie si amenajare a salii. Pana in prezent, au fost semnate deja trei contracte de franciza: gradinita privata Bambi Step by Step din Bucuresti, o femeie de afaceri din Constanta si un intreprinzator din Timisoara.

Parintii interesati de cursurile FasTracKids pot asista la o prezentare, duminica, la Gradinita privata Bambi, situata pe Strada Gheorghe Dem Teodorescu, nr. 16 bis, in zona Piata Alba Iulia. In timpul prezentarii, copiii vor avea ocazia sa testeze jocurile educative.

De altfel, la doua luni de la lansare, 130 de micuti frecventau aceste cursuri. Inscrierea unui copil la acest program costa 60 de lei, dupa care parintii vor scoate din buzunar cate 210 lei pe luna.

Educatie prin tehnologie

FasTracKids se bazeaza pe metoda noua de predare numita zigzag educational. „Atentia copilului nu poate sa stea pe un subiect mai mult de doua minute si jumatate. De aceea, timp de doua ore cat dureaza sesiunea de curs, copilului i se propun o serie de activitati variate, dar care mentin acelasi obiectiv psihologic”, explica Mihai Ganj, master francizatul din Romania.

Copiii care urmeaza acest program sunt familiarizati de mici cu tehnologia, jucandu-se si invatand cu ajutorul calculatorului, al camerelor de filmat, al boardului interactiv (touch screen - o tabla similara celor de la meteo). (ANA BATCA)
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