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Legile invatamantului, dezbatute la Costinesti

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Inspectorul general şcolar din Mehedinţi riscă să fie dat afară din învăţământ!

Problemele infrastructurii educaţionale din judeţul cu cea mai mică rată de ab­sorbţie a fondurilor de reabi­li­tare a şcolilor nu datează din această primăvară, cum dorea inspectorul general Chir­cu să se înţeleagă, ci în­că din 2006. În acest timp, Doiniţa-Mariana Chircu (foto) continuă să se afle într-un straniu concediu medical. 

Colegii ei din inspectorat sunt sfidaţi în continuare. Nici până ieri inspectorul Chircu nu binevoise să aducă certificatele medicale pentru luna august şi pentru cea în curs. „Potrivit legii, certificatele medicale se depun între data de 1 şi 5 a lu­nii următoare perioadei în care persoana a fost bolnavă. 

Altfel, riscă să i se desfacă contractul de muncă pentru absenţe", precizează inspectorul şcolar general interimar pe Mehedinţi, Antonică Mateescu. Potrivit datelor existente la ISJ, din aprilie şi până pe 14 august 2007, Doniţa Chircu totalizase 93 de zile de concediu medical. „Deşi fusese atenţionată încă din primele zile ale acestei luni să aducă certificatele medicale, inspectorul general Chircu ne-a spus că abia mâine (astăzi, n.r.) va veni cu ele. Noi o mai aşteptăm totuşi...", spune Mateescu. 

Un puţ, două puţuri...

Într-o discuţie purtată anterior, inspectorul general Chircu a tot încercat să-i indice ca vinovaţi pentru starea precară a şcolilor din Mehedinţi pe primari şi pe „adversarii politici" din ISJ. Numai că datele din teren stau cu totul altfel. 

Secretarul de stat în MECT, Svetlana Preoteasa, s-a luat cu mâinile de cap când a văzut cum s-au dus pe apa Sâmbetei banii alocaţi de minister, în 2006, în acest scop. „În două şcoli din localitatea Floreşti, am văzut doar dezastru ! Într-una nu puteai intra din cauza mirosului degajat de mucegaiul de pe pereţi şi de murdăria de şoareci! 

La a doua, pe lângă inexistenţa igienizării, se săpaseră două puţuri: unul în 2006, şi altul – acum câteva luni ! Nimeni nu mi-a putut spune de ce a fost nevoie de două... Şi aflate unul lângă celălalt ! Cert este că amândouă au costat bani frumoşi !", ne-a semnalat Preoteasa. (Sorin Iordache) 
Educaţie prin distracţie

Părinţii care vor ca odraslele lor să nu se plictisească la grădiniţă trebuie să scoată din buzunar 210 lei pentru opt ore de instrucţie prin metode americane. Fie că e vorba de grădiniţele particulare, fie că sunt cele de stat, toate au început să se adapteze cerinţelor venite din partea părinţilor. 

În timp ce instituţiile preşcolare de stat şi-au mărit oferta de opţionale, dar au menţinut preţul de anul trecut, cele particulare au adus în România programe educaţionale noi, interactive, prin care cei mici descoperă tainele naturii prin joc. Opt ore de aventură a cunoaşterii costă 210 lei, iar accesul este permis şi pentru copiii de doi ani. 

De ce pluteşte oul în apa sărată şi nu în cea dulce? Cum vorbeşti în public fără să ai trac şi de ce este important să fii ordonat? Şi, mai ales, cum învăţ toate aceste lucruri fără să mă plictisesc? Grădiniţa Bambi a importat din SUA o nouă metodă educativă prin care cei mici sunt stimulaţi să înveţe fără efort. 

"Încă de la vârsta de doi ani, micuţii sunt stimulaţi să gândească înainte de a vorbi, să comunice în propoziţii complete sau să vorbească la microfon. Cu ajutorul unei table speciale (touch screen) pe care pot desena sau căuta informaţii, ei, de fapt, învaţă distrându-se", ne-a explicat Cristina Boca, expert la Centrul Step by Step pentru Educaţie şi Dezvoltare Profesională, dar şi instructor al programului FasTraKids. 

De asemenea, se pot bucura de o metodologie de ultimă oră, numită Zigzag educaţional. "Acest program constă în schimbarea frecventă a activităţii la numai câteva minute, ceea ce reduce substanţial riscul plictiselii la copil", a detaliat Cristina Boca. 

De săptămâna viitoare, la această grădiniţă, o sută de micuţi vor începe acest program de opt ore pentru care părinţii scot din buzunare 210 lei. O grupă este formată din 16 copii, îngrijiţi de două educatoare. Pentru programul obişnuit de grădiniţă, părinţii plătesc între 700 şi 1.100 de lei lunar, dar mai există şi costuri suplimentare pentru cursurile opţionale de logopedie, dansuri sau pian. 

Grădiniţă cu predare în limba germană 

În ultimii ani, din ce în ce mai mulţi părinţi şi-au dat copiii la grădiniţe cu predare în limba germană. "Îngeraşul meu" este o grădiniţă de acest fel, în care grupele sunt alcătuite numai din opt elevi. 

"Ne putem lăuda că suntem ceva mai avansaţi decât alţii pentru că programa dată de inspectorat este de multe ori mai uşoară decât ce facem noi la clasă", ne-a spus directoarea grădiniţei, Stefanie Vogt. Preţul pentru un astfel de răsfăţ variază între 700 şi 1.000 de lei pe lună. 

În preţ sunt incluse două opţionale: muzica şi religia. Grădiniţa oferă copiilor şi posibilitatea de a studia japoneza sau franceza, de a face karate, dans modern, tenis sau înot. Nici ieşirile la teatru, excursiile sau taberele nu sunt neglijate, iar doritorii nu lipsesc. 

Grădiniţa de stat nu­mărul 274 este cea mai mare din Bucureşti, şi chiar din ţară. "Sunt 16 grupe, din care două au un program suplimentar numit "Step by Step", celelalte având un sistem de predare tradiţional", ne spune directoarea Jana Cojocea. 

În funcţie de vârstă, copiii fac o activitate sau două pe zi: dezvoltarea vorbirii, muzică, educaţie fizică, lucru manual şi matematică. 

Nici ei nu duc lipsă de materii opţionale, iar părinţii pot alege dintre engleză, germană, gimnastică, in­for­­matică, arte plastice sau dans. Acestea se fac de două ori pe săptămână, iar părinţii plătesc pentru ele între 3 şi 3,5 lei/oră. (IOANA NAE)
COTIDIANUL

Cit de echitabila mai este admiterea la liceu

Noua metodologie de admitere la liceu bazata pe tezele cu subiect unic si pe media notelor din gimnaziu va intra in vigoare in anul scolar care incepe. Sistemul de evaluare este stresant pentru elevi si poate fi viciat, crede psihologul Margareta Modrea. Tezele cu subiect unic sint cele mai potrivite pentru invatamintul actual, sustine insa Liliana Preoteasa, reprezentanta Ministerului Educatiei.

PRO • Liliana Preoteasa – director, MECT

Avantajele tezelor nationale

Unii critici spun ca, in noul sistem de admitere, elevii vor fi extrem de stresati, or, atit timp cit exista evaluare, e normal sa existe si stres. Exista, e drept, tari unde nu se mai dau note inainte de liceu, dar sistemul nu poate fi aplicat deocamdata la noi, caci nu sint suficienti psihologi care sa se ocupe de orientarea vocationala a elevilor, iar parintii nu ar accepta „verdictul“ consilierului care poate sa spuna elevului ca profilul sau nu corespunde pentru un liceu de matematica si informatica. S-a mai spus ca in liceele din mediul rural se dau note mai mari, lucru infirmat de un studiu facut acum citiva ani de Serviciul National de Evaluare si Examinare, care a dovedit ca elevii de la sat aveau note mai mici decit cei de la oras. E un mit sa spui ca la scolile din orase notele mari se dau mai greu decit la sat si ca aceasta ar dezavantaja copiii la admiterea pentru liceu. In privinta tezelor nationale, nici chiar un director de liceu nu poate influenta notarea in favoarea elevilor sai, pentru ca evaluarea se face in centre speciale cu comisii externe. Indiferent despre ce fel de teste sau teze vorbim, evaluarea e corecta pe cit de corecti sint profesorii si supraveghetorii implicati. 

CONTRA • Margareta Modrea – psiholog

Note Irelevante

Dupa 2000 s-a renuntat la examenul pentru admiterea la liceu, media rezultatelor din anii anteriori devenind hotaritoare. Dar s-a pus atita pret pe note incit acestea au ajuns sa nu mai reflecte adevaratul nivel de pregatire. Comparind cataloagele de acum zece ani cu cele de azi, vedem ca acum se dau note mai mari. Aceasta pentru ca profesorii de la scolile din orase se gindesc ca pedagogii din scolile rurale, adesea necalificati, vor pune note mai mari, pentru a-si ajuta elevii sa treaca mai departe la liceu. In plus, chiar daca stiu ca nu sint de 10, elevii negociaza tot timpul cu profesorul: „Nu-mi puneti 9, va rog sa ma mai ascultati“. Mai sint si parintii, care pun tot timpul presiune asupra copiilor sa obtina rezultate deosebite. Altii vin chiar la scoala, incercind sa mituiasca profesorii. Alternativele la actualul sistem al tezelor cu subiect unic ar fi revenirea la examenul de admitere, respectiv renuntarea la note si selectarea in functie de orientarea vocationala a elevilor. Noul sistem al tezelor nationale este doar o cosmetizare. Ar trebui sa vedem lucrurile mai in profunzime si sa aducem continuturile la cerintele actuale, pentru a pregati elevii pentru viata. 

Teze cu subiect unic, din 2008

Testele nationale vor fi inlocuite din 2008 cu tezele cu subiect unic, acestea urmind sa asigure o „evaluare mai realista“ a progreselor elevilor, a anuntat la sfirsitul lunii august ministrul Educatiei si Cercetarii, Cristian Adomnitei

Jumatatea din ponderea mediei pentru admiterea la liceu este data de media anilor de studii, cealalta jumatate revenind mediei tezelor cu subiect unic, ce vor fi sustinute in noul an scolar in ambele semestre la clasele a VII-a si a VIII-a

Ca reactie la noua decizie a Ministerului Educatiei, Federatia Educatiei Nationale a spus ca decizia ministrului este “un orgoliu” si a cerut ca ordinul sa fie blocat, iar ministrul demis. “Prin inlocuirea testelor nationale cu tezele cu subiect unic, problema admiterii nu se rezolva in nici un fel”, au spus sindicalistii. (VICTOR POPESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
CARTARESCU: Cu Adomnitei zece, care-i si intrece...

Mircea Cartarescu: "Zidar ca si Mesterul Manole, noul ministru e tocmai potrivit sa intruchipeze faimoasa metafora a destinului romanesc: ce ziua cladea noaptea se surpa". 

Ca sa fiu sincer, n-am prea mare incredere in reforma invatamantului romanesc (ma voi referi deocamdata doar la nivelul sau preuniversitar) promovata in aceasta perioada de noul ministru liberal Cristian Adomnitei. Ma voi stradui in acest articol sa-mi arat motivele scepticismului, care sunt multiple si pe planuri foarte diferite. 

In primul rand, n-am incredere in guvernul monocolor si ultraminoritar din care tanarul ministru liberal face parte. Dupa parerea mea, guvernul Tariceanu, chiar presupunand ca este bine intentionat, are o foarte ingusta baza de resurse umane. Odata cu retragerea ministrilor PD de la guvernare si cu scindarea liberalilor in cele doua fractiuni adverse, guvernul a suferit o hemoragie enorma de valori. 

Unele dintre ele au fost inlaturate intentionat de catre primul-ministru. Ma refer in primul rand la fostul ministru al justitiei Monica Macovei, a carei extraordinara prestatie a fost admirata nu doar de mine si de electoratul romanesc, ci de intreaga Europa.

Ar trebui sa-i ridicam un monument acestei femei curajoase care, cat a fost lasata sa lucreze, a pornit justitia romaneasca pe singurul drum pe care ea ar trebui sa mearga: aducerea in instanta si condamnarea celor ce incalca legile tarii, indiferent de pozitia sociala si de averea acestora. In locul ei a fost adus ieseanul Tudor Chiuariu, in misiune limpede, dupa parerea mea. Impreuna cu ministrul sanatatii si cel al invatamantului, el formeaza tripleta infernala a actualului guvern si dovada evidentului sau esec.

Apoi, n-am incredere, direct, in persoana noului ministru. E straniu ca guvernul liberal n-a gasit nici macar un singur profesor de meserie care sa cunoasca scoala nu doar din amintiri din copilarie, ca sa-l puna ministru. Pana si madam Andronescu, cu toate pacatele ei, fusese macar profesoara. 

Cel de acum e inginer constructor si, in consecinta, ne va construi o reforma pe masura, din rigips si termopan, de s-o tinem minte. Cu aceeasi logica poti pune un sculer-matriter la Culte si un stomatolog la Turism: lasa, ca se va inconjura el cu buni sfatuitori... Lasa, e tanar, o sa invete... 

Dar cu asta de-acum e ca un facut: zidar ca si Mesterul Manole, noul ministru e tocmai potrivit sa  intruchipeze faimoasa metafora a destinului romanesc: ce ziua cladea, noaptea se surpa... si tot ca si Manole, el e al zecelea din echipa, care-i si intrece (vai, doar in intentii) pe cei noua ministri precedenti ai invatamatului, de la Revolutie incoace, fiecare cu reforma lui esuata in ranita. 

In al treilea rand, cladirea educatiei romanesti ridicata de domnul Adomnitei nu rezista de la prima asezare a nivelei cu bule pe zid: e evident stramba ca turnul din Pisa. Gradinita, mai intai, n-ar trebui sa fie obligatorie. Din multiple ratiuni. Mai intai, cum se stie, nu exista in Romania atatea localuri de gradinite cat sa-i poata cuprinde pe toti prescolarii. Apoi, nici cele existente n-au un minim de conditii decente, o gradina in jur, un loc de joaca placut ca in Occident. 

In fine, e poate banal ce spun, dar cred ca povestea cu „furatul copilariei” de la o varsta prea frageda are si ea un temei real. Anul pregatitor cu care incepe scoala e o alta absurditate: evident, el ar trebui sa fie ultimul an de gradinita: cum sa te pregatesti pentru un sistem in care deja ai intrat? In privinta admiterii la liceu, eu personal sunt ferm in favoarea examenului de admitere. 

La saisprezece ani adolescentii sunt competitivi si nu se lasa asa usor timorati de un examen. Vor mai da destule, oficiale si neoficiale, in viata lor: trebuie sa fie pregatiti pentru ele. Un singur examen, cum s-a dat intotdeauna in perioadele de stralucire a invatamantului romanesc (multumesc lui Dumnezeu ca am prins una din ele la sfarsitul anilor ‘60) e mai revelator in privinta cunostintelor, personalitatii si puterii de mobilizare a elevilor decat insumarea a saisprezece mici examene de-a lungul a trei ani de scoala, date cu profesorul de la clasa in circumstante profund subiective.

Si tocmai la acest al patrulea motiv, subiectiv, al neincrederii mele (si cel mai grav dintre ele) voiam sa ajung. E vorba despre efectele vicioase inevitabile ale acestei reforme. Imi amintesc ca, inainte de faimosul campionat mondial din Mexic, FIFA facuse un experiment in fotbal: la trei cornere urma de-atunci inainte sa se execute lovitura de pedeapsa, ca pe maidan. Consecinta a fost dezastruoasa: fotbalistii nu mai tinteau poarta, ci incercau sa obtina cat mai multe cornere... 

Asa se va-ntampla si in reforma domnului Adomnitei: profesorii vor umfla cat vor putea notele de la tezele cu subiect unic ale copiilor - ca doar sunt elevii lor, pe care-i si mediteaza-n particular -, iar frauda, mita, traficul de influenta vor fi la ele acasa. Scolile mai slabe vor avea absolventii cu notele cele mai mari, pe cand scolile noastre-fanion, exigente, isi vor condamna propriii copii la licee de mana a doua. 

Viabilitatea unei reforme a invatamantului, oricat de frumos ar suna ea pe hartie, se testeaza in scoli, in practica de zi cu zi. Am fost profesor de scoala generala timp de zece ani, stiu despre ce vorbesc: conditii improprii de invatat, clase prea aglomerate, localuri gata sa se darame, directori incompetenti, rude ale vreunui primar de sector, profesori prost platiti si si mai prost pregatiti (cu exceptiile de rigoare). 

Pe deasupra, lumea de azi nu mai crede in scoala. Ea vede ca, pe de-o parte, cei studiosi pierd in viata in fata analfabetilor ajunsi sefi de partide si mari bogatasi, iar pe de alta parte, ca totul se poate cumpara, inclusiv diplomele universitare. 

La toate aceste provocari trebuie sa raspunda echipa din fruntea invatamantului romanesc. De la domnul Marga incoace, am impresia ca mergem din rau in mai rau. Construim, e adevarat, dar construim invers: dintr-o casa buna si adecvata vom obtine in final o melancolica ruina. (MIRCEA CĂRTĂRESCU)
Liceele de elita vor examen de admitere

Directorii unor licee de elita din marile orase doresc introducerea examenelor de admitere in institutiile pe care le conduc. Selectia s-ar putea realiza in cadrul institutiei alese, conform proiectului legii invatamantului. 

Colegiile nationale de elita ar putea organiza examen de admitere din anul scolar 2008-2009, conform proiectului noii legi a invatamantului preuniversitar. 

Directorii liceelor de renume din Bucuresti au discutat, inca de anul trecut, despre crearea unui statut special pentru institutiile pe care le conduc. Ei sunt de parere ca noul sistem de a accede la liceu - bazat pe rezultatele tezelor cu subiect unic si a mediilor generale din gimnaziu - nu va realiza o selectie suficient de riguroasa a elevilor, ci va stimula alergatura dupa note. 

„Un examen de admitere organizat la fiecare liceu in parte si supravegheat cu echipe de profesori din exterior ar asigura o obiectivitate mult mai mare”, este de parere Nita Ledea, directorul Liceului „Mihai Eminescu” din Iasi. S-ar realiza astfel o derogare a elevului de la o cantitate mare de informatie, spune Ledea. 

Si directorul Colegiului National „Sf. Sava” din Bucuresti, George Cazacu, crede ca „s-a renuntat la o triere obiectiva si ca subiectivitatea va fi la loc de cinste”. 

„Cand se dadea examen de admitere veneau elevi mult mai buni, desi cu medii mult mai mici decat acum”, isi aminteste Cazacu despre testarea de dinainte de 1995. Pe de alta parte, directorul de la „Sava” se teme ca reintroducerea unui astfel de examen ar aduce mai putini candidati la liceul pe care il conduce. 

„Daca as avea certitudinea ca elevii vor da buzna, as organiza propriul examen de admitere. Dar nu stiu daca elevii vor dori sa treaca prin acest stres suplimentar”, precizeaza Cazacu.   

Profesorii din gimnaziu, subiectivi

Organizarea admiterii in fiecare liceu in parte tine de interesul institutiilor de a avea elevi buni: copiii ar fi evaluati in aceleasi conditii, pe baza acelorasi subiecte, explica Doina Melinte, directorul Liceului Teoretic „Iulia Hasdeu” din Capitala. „Este adevarat, si la tezele cu subiect unic se pot impune bareme clare, insa exista pericole: copiii vor fi lasati sa se uite unul in lucrarea altuia. Asta daca nu vor fi chiar ajutati”, arata Melinte. Totodata, notele din gimnaziu nu sunt acordate de profesori cu acelasi nivel de pregatire, adauga directorul.

„Ce se poate face pe baza mediilor din gimnaziu si a tezelor cu subiect unic? Cea mai mica nota la „Tudor Vianu” ar fi probabil 9,90”, adauga directorul Colegiului „Tudor Vianu”, Silvia Moraru.

Sistemul actual este subiectiv, considera si Florica Puscas, directoarea Colegiului Banatean din Timisoara. Numai printr-un sistem bazat pe examene de admitere se pot forma elitele, spune si Simona Stoia, directorul general al Liceului „Constantin Diaconovici Loga” din Timisoara. 

Cateva sutimi devin un punct

Si Florin Iancu, directorul adjunct al Colegiului „Constantin Negruzzi” din Iasi, ar agrea examenele pentru liceele de elita, insa nu crede ca acestea vor fi introduse prea curand. „Conform noului sistem, nota de 9,5 devine 10 in catalog, iar una de 9,45 devine 9. Astfel, o diferenta de doar cateva sutimi se transforma in final intr-una de un punct. In plus, supravegherea elevilor este facuta de profesorii din scoala, lucru nu tocmai corect”, a declarat Florin Iancu. Intr-o declaratie recenta, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a mentionat ca este posibil ca liceele de prestigiu - cele care au concurenta, renume si vechime - sa-si poata impune propriile examene. 

Prevederea ar putea fi continuta de forma finala a legii invatamantului preuniversitar, dupa cum a precizat si Marius Nistor, lider al Federatiei „Spiru Haret”. (Au colaborat Ramona Ursu, Georgeta Petrovici, Nicoleta Trifan)

Alte modele

Tarile europene nu renunta la testarea de final

In tarile europene exista tendinta adoptarii unor tipuri mai lejere de testare, eliminarea examenelor atat la sfarsitul ciclului primar, cat si a celui secundar obligatoriu. Cu toate acestea, in unele tari precum Germania si Irlanda continua sa se organizeze examene finale in vederea certificarii absolvirii invatamantului obligatoriu. 

De remarcat este faptul ca cea mai raspandita procedura de certificare presupune un examen final si luarea in calcul a evaluarilor de parcurs, asa cum se intampla in Belgia, Grecia, Franta, Italia, Olanda, Portugalia, Marea Britanie, Islanda, Liechtenstein, Norvegia, Estonia, Cipru, Letonia, Lituania, Malta. In cazul examenului, in majoritatea tarilor, evaluarea se realizeaza deopotriva prin probele scrise si orale. Insa exista si tari in care examenul poate fi doar scris, cum este cazul Greciei, Frantei, Irlandei, Olandei, Portugaliei, Liechtensteinului si Ciprului. 

Schimbare

Noua cale spre liceu: tezele cu subiect unic

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a hotarat ca tezele cu subiect unic sa devina din acest an parte a mediei finale de admitere in licee, in locul Testelor Nationale. Elevii care intra in clasa a VIII-a vor sustine cate trei teze in fiecare semestru, la matematica, limba si literatura romana, istorie sau geografie (la alegere). 

Cei din clasa a VII-a vor fi testati doar la matematica si limba si literatura romana. Reprezentantii minoritatilor nationale vor sustine, in plus, proba la limba si literatura materna. Rezultatele evaluarilor vor conta in proportie de 50a la media finala de admitere, alaturi de media generala a anilor de gimnaziu. (VLAD ODOBESCU, EUGENIA MIHALCEA)
Reabilitare de scoala la pret de vila de lux

Fiul inspectorului general al ISJ Ialomita isi face vila cu firma care modernizeaza cu jumatate de milion de euro o scoala comunala. 

Lucrarile de consolidare a Scolii generale cu clasele I-X din comuna Bucu, judetul Ialomita, au inghitit pana in prezent mai bine de 900.000 de lei, iar autoritatile mai solicita alte 500.000 de lei pentru finalizare. SC Consirom, firma care a contractat lucrarea, se ocupa si de construirea vilei unuia dintre fiii lui Gogu Petre, inspectorul general al Inspectoratului Scolar General Ialomita.

Banii au venit in trei transe

Scoala din comuna ialomiteana Bucu a intrat prima data pe lista obiectivelor finantate de Guvernul Romaniei in vara anului trecut, atunci cand s-a alocat suma de 125.000 lei pentru intocmirea proiectului si demararea lucrarilor. Inspectoratul Scolar Judetean Ialomita s-a ocupat de incheierea contractului de executie cu firma Consirom Slobozia. 

Printr-o dispozitie de santier care a cuprins o serie de lucrari suplimentare si renuntarea la anumite operatiuni, valoarea totala a contractului a ajuns la 1,3 milioane lei. Pe masura ce lucrarile s-au efectuat, guvernul a alocat pentru investitie prin trei acte normative succesive inca 800.000 lei. In momentul de fata, firma constructoare mai are de primit o diferenta de 475.000 de lei.

Potrivit proiectului elaborat, cele trei corpuri de cladire (cu suprafete cuprinse intre 160 si 320 mp) trebuiau consolidate si reabilitate pentru a fi amenajate sapte sali de clasa care sa primeasca la cursuri 240 de elevi. 

Supliment de 500.000 lei

In timpul lucrarilor, proiectantul si constructorul s-au trezit ca Inspectoratul in Constructii Ialomita a avizat nefavorabil reabilitarea unui corp de cladire. „Asa s-a stabilit ca este mai bine sa se construiasca de la zero o noua cladire care s-o inlocuiasca pe cea veche, aflata intr-o stare jalnica, ridicata acum 50 de ani din chirpici si caramida facuta in curte de localnici”, explica primarul Ion Dragusin. 

Noua investitie necesita insa fonduri in plus fata de banii alocati pana acum din bugetul invatamantului. Mai precis 500.000 lei, dupa cum sta scris in notificarea inaintata ISJ de Marin Dumitru, directorul scolii. Suplimentarea face ca devizul total al reabilitarii scolii sa depaseasca o jumatate de milion de euro. Un calcul simplu arata ca pe metrul patrat de cladire reabilitata bugetul va suporta cateva sute de euro. Cam cat este pretul pe metrul patrat al unei vile de lux finisata si ridicata de firmele locale de constructii. 

In ciuda acestui fapt, primarul Ion Dragusin se arata multumit de lucrarea executata pana acum de constructor si spune ca nu i se pare ca suma cheltuita este una nejustificat de mare, „chiar daca la interior gresia este una obisnuita, parchetul din clase dintre cele mai ieftine, iar tamplaria termopan care a inlocuit ferestrele vechi nu este de cea mai buna calitate”.

CONSTRUCTIE

Vila pentru fiul inspectorului general

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Ialomita nu considera mari costurile totale de la scoala din Bucu. Mai mult, inspectorul general Gogu Petre, lider judetean al PNL, nu pare deranjat de speculatiile care se fac in legatura cu relatia dintre firma Consirom si familia sa. 

Vila unuia dintre fiii acestuia este construita intr-un cartier rezidential din Slobozia chiar de aceasta firma. 

„Este problema lui cu cine lucreaza, stiu ca singur si-a ales constructorul, nu e treaba mea. Are documente, plateste ca orice client, nu vad care e problema”, spune Petre. Catalin George Petre, fiul sefului ISJ Ialomita, a declarat ca firma constructoare a ales-o de pe internet. In tot acest timp, prefectul judetului Ialomita, Stelian Caramitru, a trimis in comuna Bucu corpul de control. (PETRONEL TUDOR)

EVENIMENTUL ZILEI – EDIŢIA DE TRANSILVANIA
ION MURESAN: Nimic nou in invatamant

Rar mi-a fost dat sa am un mai mare sentiment al inutilitatii ca atunci când scriu despre invatamant. 

Dar, ca în fiecare an, când începutul anului scolar e aproape, nu ma pot abtine de la acest exercitiu amar. 

De fapt, toate articolele pe care le citesc prin ziare pe chestiunile educatiei au ceva dintr-un cântec de jale. Din pura curiozitate, am cautat în arhiva computerului  meu articolele de acum doi ani si de anul trecut. Rezultatul: parca e unul si acelasi articol. 

Nu stiu daca ati avut ocazia sa va plimbati pe strada cu un nebun. Va spun eu cum e: individul face tot felul de giumbuslucuri, se opreste unde nu te astepti si o coteste imprevizibil, se agita ca luminat de mari idei. 

E la fel cum te-ai plimba cu un ministru al învatamântului. Daca priviti în urma, o sa vedeti ca, în ultimii zece ani, s-au desfiintat examene si s-au înfiintat examene, s-au scurtat si s-au lungit anii ciclurilor scolare, s-au parasit si s-au reintrodus metodologii. Nici parintii, nici copiii nu mai stiu la ce sa se astepte. 

Doua generatii de elevi nu mai pot avea nici macar amintiri comune. Instabilitatea e singura trasatura stabila. Nici dinamica impusa de racordarea la sistemul european, nici dinamica interna a economiei românesti, nici o mai buna adecvare la un scop educational nu justifica puseurile de creativitate ale ministrilor de resort. Doar dorinta de a fi original, de a-si lega numele de o „masura istorica”, una de care ministrul sa-si lege numele. 

Si ar mai fi de gasit o oaza de stabilitate: neputinta manageriala. Am vazut o dezbatere televizata cu reprezentanti ai ministerului, ai sindicatelor, directorilor si dascalilor. 

Am aflat cu aceasta ocazie cam tot ce am aflat anul trecut dintr-o emisiune similara: ca sunt judete care nu au cheltuit nici cinci bani din sumele care le-au fost alocate pentru repararea scolilor, iar marea majoritate nu a reusit sa acceseze nici macar 50 la suta din fonduri, ca procedurile birocratice sunt îngrozitoare, ca ar trebui o vacanta de un an ca sa treci de licitatii si proiecte, ca banii se repartizeaza preferential, dupa culoarea politica a inspectorului general sau a directorului scolii, ca autorizatiile sanitare ale scolilor sunt la fel de putine.

În curând va suna clopotelul. Ar fi cazul, însa, sa bata clopotul. (IOAN MUREŞAN)

GARDIANUL
Bilant «glorios» al anului scolar 2006-2007: peste 38.000 de repetenti si 126.000 de corigenti 

În anul scolar 2006-2007, potrivit datelor centralizate pâna acum de Ministerul Educatiei din 39 de judete, 38.407 de elevi au ramas repetenti, iar 126.104 elevi au avut corigente. Repetentii reprezinta 1,77 la suta din numarul care au trecut clasa, iar cel al corigentilor, 5,81 la suta din acesta. Cei mai multi repetenti sunt în învatamântul gimnazial – 18.043, dintre care 10.956 în mediul rural si 7.087 în cel urban. Urmeaza învatamântul primar cu 11.551 repetenti si cel profesional cu 5.397 repetenti. Si la corigenti, cei mai multi sunt în învatamântul gimnazial – 68.797 corigenti, dintre care 37.528 în mediul rural si 31.269 în mediul urban. Procentual, cea mai mare rata a repetentiei este în învatamântul profesional – 3,51 la suta, iar la corigenti procentul cel mai mare este în învatamântul gimnazial – 9,39 la suta. Cei mai multi elevi au ramas corigenti doar la o materie – 74.978. Un numar de 32.689 elevi sunt cu doua corigente, 7.974 elevi cu trei corigente, 5.878 elevi cu patru corigente si 4.585 elevi cu mai mult de patru corigente. Pe judete, cel mai mare numar de repetenti este în Iasi – 2.522 elevi. Pe pozitia urmatoare se situeaza judetul Prahova – 2.374 repetenti, urmat de judetul Galati – 2.046 repetenti. (A.M. Press)

Tezele unice costa zece milioane de euro 

Inlocuirea testelor nationale cu teze unice este imposibil de realizat. „Diferenta intre numarul centrelor de examen pentru teste nationale (1100) si numarul scolilor generale din Romania (8853), unde urmeaza sa se sustina tezele unice, la clasele a VII-a si a VIII-a, implica dotarea in timp scurt cu logistica de transmitere si multiplicare a subiectelor, in asa fel incat subiectele tezelor unice sa ajunga simultan in 8.853 de scoli“, se precizeaza intr-un comunicat al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei. In concluzie, „pana la data de 5 decembrie 2007, aceeasi logistica trebuie asigurata in inca 7.753 de scoli, cu o investitie minima de aproximativ 10 milioane de euro“, se mai arata in document. Transmiterea electronica a subiectelor este imposibila pentru ca putine scoli din mediul rural au legatura la internet. Transmiterea pe suport de hartie presupune cheltuieli de alte zeci de milioane. (AL.C)
GÂNDUL
FEN promite că sabotează pachetul legislativ al Educaţiei

Cătălin Croitoru spune că a vorbit în Parlament pentru ca legile învăţământului să nu fie votate.

Ca şi la Sinaia, discuţiile pe pachetul legislativ din învăţământ se vor purta, la Costineşti, în absenţa uneia dintre cele 3 federaţii sindicale din preuniversitar. Cătălin Croitoru a refuzat invitaţia ministrului Adomniţei, declarând că Federaţia Educaţiei Naţionale va continua să acţioneze „cu mijloace şi pe căi mult mai eficiente pentru ca educaţia să nu mai fie terenul de experimente nereuşite pentru amatorii de acţiuni politicianiste păguboase”. Ce înseamnă acest lucru? 

Liderul FEN ne-a declarat că deja a discutat la nivelul grupurilor parlamentare şi cu membrii Comisiei pentru Învăţământ, pentru a obţine susţinerea lor, astfel încât legile aflate în dezbatere să nu treacă de Parlament. „Ne interesează susţinerea partidelor mari, care au arătat o preocupare dovedită şi constantă în timp pentru educaţie: PD şi PSD. Graba cu care Adomniţei vrea să adopte legile astea, care sunt atât de slabe şi stupide, e de-a dreptul suspectă. Are el pretenţia să scoată un pachet de legi pe educaţie, dar e o varză legislativă”, ne-a declarat Cătălin Croitoru. Acesta a motivat absenţa FEN de la discuţiile de la Costineşti prin faptul că legi de o asemenea importanţă nu pot fi discutate în mod corespunzător „în două zile la ozonul montan şi alte două zile la aerosolii marini”. (MIRUNA COVACI)

Jan Figel cere României o strategie pe termen lung pentru Educaţie

Jan Figel cere României o strategie pe termen lung pentru EducaţieComisarul european pentru Educaţie, Jan Figel, e de părere că România are nevoie de o strategie pe termen lung pentru Educaţie şi că universităţile româneşti trebuie nu doar să trimită studenţi în străinătate, ci şi să îi formeze pe tinerii din spaţiul UE. „Pentru România este foarte important ca educaţia să aibă o strategie pe termen lung. Fără o mai bună educaţie, nu vom putea crea locuri de muncă mai multe şi coeziune socială. Am invitat şcolile, universităţile din România să participe şi mai mult la dezvoltarea din Uniune”, a declarat, ieri, Figel, la Sibiu, după o întrevedere la un mic dejun cu ministrul Adomniţei. (R.F.)

Evaluarea naţională de la clasa a IV-a

Doar 15 la sută dintre elevi ştiu să scoată ideea principală dintr-un text

24% dintre elevii clasei a IV-a nu ştiu să rezolve probleme cu trei operaţii. La limba română, 14,5% au rezolvat doar un sfert din cerinţele testului.

Doar 15 la sută dintre elevi ştiu să scoată ideea principală dintr-un text

Jumătate dintre elevii de clasa a IV-a se pricep foarte bine la matematică, se descurcă bine la limba română, iar două treimi dintre ei au rezultate nesatisfăcătoare la ştiinţele naturii. Acestea sunt rezultatele obţinute de cei 3.510 elevi de clasa a IV-a  care au participat la evaluarea naţională din mai.   

La testul de limba română, 14,5% dintre elevi au răspuns corect doar la un sfert din cerinţe, însă două treimi dintre ei au reuşit să rezolve corect cel puţin jumătate din cerinţe. Doar 15% dintre elevi au ştiut să identifice ideea principală dintr-un text dat, însă majoritatea au ştiut să scrie corect româneşte. La matematică, doar doi elevi din 10 au rezolvat sub jumătate dintre sarcinile primite, dar aproape jumătate au fost capabili să răspundă corect la mai mult de trei sferturi din întrebări. 

La geometrie 68,2% dintre elevi au ştiut să rezolve trei sferturi dintre cerinţe. Există 24% de elevi care însă nu ştiu, la sfârşitul clasei a IV-a, să aplice metodele de rezolvare şi de calcul la problemele care au 3 operaţii.  La ştiinţele naturii, elevii au obţinut cele mai slabe rezultate, doar 5% dintre ei reuşind să răspundă corect la peste trei sferturi dintre întrebări. Tot la ştiinţele naturii, doar unu din 10 elevi a rezolvat testul foarte bine. Prin răspunsurile date la ştiinţe, 21% dintre elevi au dovedit că ştiu care sunt proprietăţile corpurilor şi materialelor, dar nu au şi capacitatea de a aplica practic respectivele cunoştinţe teoretice. 

La evaluarea naţională din 2005, la matematică, un elev din zece a obţinut „nesatisfăcător”, dar aproape jumătate dintre elevi s-au înscris în categoria “foarte bine”. La Limba şi literatura română, cei mai mulţi elevi au obţinut rezultate “foarte bune” , iar la ştiinţele naturii, 85% dintre ei au avut rezultate “bune” şi “foarte bune”. (E.L.)
Cu o săptămână înainte de începerea şcolii,

23.631 de catedre sunt încă vacante

După ce, în perioada 24-25 iulie, pe cele 11.157 de posturi didactice/catedre vacante titularizabile au fost repartizaţi numai 4.998 de candidaţi, dintre cei 8.869 care au depus opţiuni, în şedinţele publice desfăşurate între 27 august – 3 septembrie au mai fost repartizate doar 27.674 de cadre didactice, pe cele 51.305 posturi/catedre rămase vacante. Astfel, 263 de posturi au fost ocupate de candidaţii care au beneficiat de continuitate pentru detaşare la cerere; 952 de candidaţi au fost detaşaţi la cerere; 9901 de posturi au fost ocupate cu motivul continuitate pentru suplinire, iar 13.124 de candidaţi au fost repartizaţi prin suplinire. 3.434 de posturi au fost ocupate de suplinitori cu o a doua specializare, alta decât cea la care au participat la concursul naţional. 

În perioada 11-12 septembrie. la nivelul inspectoratelor se va organiza o altă serie de şedinţe publice, în care vor fi repartizate cele 23.631 de posturi didactice/catedre rămase vacante şi cele rezervate. Acestea vor fi ocupate, în ordine, de profesorii calificaţi care au avut continuitate pentru detaşare la cerere şi al căror post s-a reînfiinţat; de titularii care au solicitat detaşare şi au rămas nerepartizaţi; de profesorii care au avut continuitate pentru suplinire şi al căror post s-a reînfiinţat; de profesorii calificaţi care au luat peste 5 la concursul naţional, înscrişi în programul Băncii Mondiale „Proiect pentru Învăţământul Rural”; de cadrele didactice calificate, rămase nerepartizate; de cele care au participat la concursurile organizate de inspectorate, în specialitatea postului, şi au luat peste 5; de personalul didactic asociat şi de suplinitorii fără studii corespunzătoare postului. (M.C.)

Secretara de stat Zvetlana Preoteasa îndeamnă părinţii din Mehedinţi să nu-şi dea copiii la unele şcoli

Secretara de stat pentru învăţământul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, a anunţat demiteri serioase în judeţul Mehedinţi şi i-a îndemnat pe părinţi să nu-şi trimită copiii în unele şcoli, pentru că ar face o crimă. Aflată într-o vizită în judeţul în care nu a fost cheltuit nici un ban din cele 250 de milioane alocate de Guvern pentru şcoli, Zvetlana Preoteasa a spus că părinţii nu ar trebui să-şi trimită copiii în şcolile din localităţile Floreşti şi Balta pentru că le-ar pune viaţa în pericol. Aceasta nu a ezitat să ameninţe cu demiterea inspectoarei generale, ieri, într-o conferinţă susţinută la sediul PNL Mehedinţi. „Nu se poate ca autorităţile locale, Consiliul Judeţean şi Prefectura să nu facă nimic. 

Doamna inspectoare generală este în concediu medical de vreo 4-5 luni. Îi cer public demisia! Să stea acasă, să nu îşi bată joc de şcolile din Mehedinţi!”, a spus secretara de stat. În replică, Doina Chircu, inspectoarea generală, a spus că nu îşi va da demisia şi că nu e vinovată de nimic. „Anul trecut, în trei luni jumătate, am cheltuit toţi banii alocaţi. Anul acesta am avut mari probleme de sănătate! Inspectorul interimar, Antonică Mateescu, membru PNL, în loc să se ocupe de şcoli, s-a ocupat mai mult de politică şi a schimbat directorii de şcoli, membri PD, cu alţii, membri PNL”, a spus inspectoarea generală. După ce a mers în control, în mai multe şcoli din judeţ, secretara de stat a spus că, într-o lună de zile, banii rămaşi nefolosiţi vor fi luaţi şi distribuiţi în alte judeţe, pentru suplimentarea altor lucrări. (elena larion)
REALITATEA ROMÂNEASCĂ
Profesorii se inghesuie sa ia cei 100 de euro pentru carti

Peste 236.000 de cadre didactice din intreaga tara au depus cereri pentru a primi ajutorul de 100 euro care li se acorda, din acest an, pentru achizitionarea de carti sau de programe educationale pe suport electronic, potrivit Ministerului Educatiei. Inspectoratele scolare judetene au solicitat deja pana acum Ministerului decontarea acestui ajutor pentru 128.350 de profesori. Fondurile prevazute pentru acordarea ajutorului in acest an sunt de peste 75,6 milioane lei. El este acordat cadrelor didactice titulare sau suplinitorilor calificati. Pentru anul scolar 2007-2008, profesorii vor putea depune cereri pentru a primi cei 100 euro pana la data de 1 noiembrie, iar platile vor fi realizate incepand cu ianuarie 2008. 
ROMÂNIA LIBERĂ

(Ediţia de Moldova)

Zece profesori au fost prinsi copiind la examen
Zece profesori au fost prinsi copiind si au fost exclusi de la examenul pentru ocuparea posturilor vacante.

Un alt concurent nu a reusit sa scrie pe foaia de examinare decat propriul nume si subiectele, drept pentru care a primit nota 1.

La testarea desfasurata miercuri, 5 septembrie, s-au prezentat 533 de candidati pentru 280 de posturi. 17 teze au primit note sub 5. 

"189 de teze au fost notate intre 5 si 6,99, iar cele mai multe, 248, au primit note intre 7 si 8,99. Doua teze au primit nota maxima, zece", a precizat inspectorul scolar Constantin Ailincai. "Desi vremea era total nefavorabila, destul de multi candidati au venit sa vada ce note au primit, pentru a-si evalua sansele de a ajunge la catedra", a declarat profesorul Mihai Lacatusu, inspector scolar. Inspectoratul scolar Neamt isi propune sa repete examenul, pana cand vor fi selectati cei mai buni dascali. (mihael balint)
ZIUA
Invatamantul nu se afla sub controlul unor organizatii independente, asa cum cere UE, ci al unor agentii de stat subordonate Ministerului Educatiei 

Monopolul lui Adomnitei 

Normele europene impun o serie de masuri in ceea ce priveste evaluarea externa a calitatii educatiei. Astfel, se impune infiintarea unei autoritati independente, care sa nu fie subordonata Ministerului Educatiei si care sa efectueze aceasta evaluare. Aceste entitati ar trebui sa fie inscrise in viitorul Registru European al agentiilor de evaluare externa (Registrul ENQA - European Network for Quality Assurance in Higher Education). La ora actuala, in Romania functioneaza doua agentii de stat: Agentia Romana de Asigurare a Calitatii Invatamantului Preuniversitar (ARACIP), respectiv Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS). 

Prin aceste doua structuri, statul roman mentine monopolul de stat privind evaluarea externa a calitatii educatiei. Acest lucru se intampla in ciuda legislatiei care prevede in mod expres existenta a mai multor agentii independente in procesul de evaluare.

Restanta la acest capitol pune Romania intr-o situatie delicata in fata autoritatilor europene. Chiar daca au fost o serie de tentative pentru a pune pe picioare agentii independente, acestea nu pot fi inscrise in Registrul European al Agentiilor de resort, nefiind functionale si neavand activitate de evaluare. In realitate, cele doua agentii de evaluare, ARACIP si ARACIS, nu sunt autoritati de control, ci doar institutii de evaluare pe trei paliere si anume autorizare, acreditare si evaluare periodica. Chiar si comisarul european pentru educatie a criticat sistemul romanesc de evaluare a calitatii educatiei. Jan Figel sustine ca "statul trebuie sa aiba experti capabili sa analizeze indicatorii de calitate. Atat! Restul este conflict de interese".

Proiectul exista

Desi pentru invatamantul preuniversitar exista un proiect de act normativ, inaintat de secretarul de stat Svetlana Preoteasa, ministrul Cristian Adomnitei neglijeaza acest domeniu si intarzie semnarea ordinului care ar avea menirea sa reglementeze piata evaluarii externe a calitatii educatiei, ca piata functionala, cu mai multe agentii si aparitia unei autoritati de reglementare a acestei piete. Prin atitudinea sa, ministrul Adomnitei nu face altceva decat sa mentina in continuare monopolul de stat asupra evaluarii externe a calitatii educatiei. Gestul ministrului se poate pune pe seama unor interese obscure si politicianiste.

Lista profesorului Curtu

Recent a fost data publicitatii o lista, un fel de clasament al unitatilor de invatamant superior. Realizarea unui top al universitatilor este considerata de lumea academica din Romania o greseala conceptuala. Acest clasament a fost intocmit datorita dorintei ARACIS de a se inscrie in ENQA, care reprezinta o institutie privata. Raportul care contine unitatile respective a fost intocmit de Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior si arata astfel:

1. Universitatea Tehnica, Cluj-Napoca

2. Universitatea de stiinte Agricole si Medicina Veterinara din Iasi

3. Universitatea Politehnica din Bucuresti

4. Universitatea "Transilvania" din Brasov

5. Universitatea "Aurel Vlaicu" din Arad

6. Universitatea "Lucian Blaga" din Sibiu

7. Universitatea de Medicina si Farmacie "Victor Babes" din Timisoara

8. Universitatea "Vasile Goldis" din Arad

9. Universitatea "Constantin Brancusi" din Targu Jiu

10. Universitatea din Oradea

11. Universitatea "Petre Andrei" din Iasi.

Lista a fost larg comentata si contestata la momentul publicarii sale, iar specialistii din cadrul ministerului condus de Cristian Adomnitei sustin ca acest clasament nu are nici o legatura cu standardele impuse prin Hotararea de Guvern nr. 1418 din 2006 si nu a fost realizat pe baza unui punctaj conform cu realitatea. Unitatile din clasament sunt un fel de universitati de "casa" pentru evaluatorii ARACIS. S-au facut multe speculatii privind influentele politice ale unor decani. Pe primul loc al clasamentului se afla Universitatea Tehnica din Cluj, condusa de nimeni altul decat de ex-ministrul educatiei Mihail Hardau. Sub ministeriatul acestuia a fost reglementata evaluarea externa a universitatilor ca monpol de stat. Pe locul trei al clasamentului ARACIS a ajuns Universitatea Politehnica din Bucuresti, unde sef este tot un fost ministru al educatiei, Ecaterina Andronescu, care in acelas timp este directorul departamentului de asigurare a calitatii Agentiei respective. Si o alta situatie imorala si ilegala este cazul Universitatii "Transilvania" din Brasov, unde mai marele sef este chiar presedintele ARACIS, profesorul Ioan Curtu.

Mai ieftin la ARACIS

La sfarsitul anului trecut, la propunerea Ministerului Educatiei si Cercetarii, a fost redus cuantumul taxelor de autorizare si acreditare pe programe de studiu ale institutiilor de invatamant superior, precum si tarifele de evaluare externa a calitatii educatiei percepute de ARACIS.

Pana la acea data, taxele percepute de Consiliul National de Evaluare Academica si Acreditare pentru autorizarea provizorie si acreditarea institutiilor de invatamant superior erau stabilite la nivelul a zece salarii lunare brute de profesor universitar din invatamantul de stat, cu vechime maxima, la nivel minim. ARACIS a solicitat reducerea proportionala a tarifelor pentru autorizarea provizorie si acreditarea institutiilor de invatamant, acestea fiind limitate la nivelul a sapte salarii lunare brute. Evaluarea programelor specifice ciclurilor de masterat si doctorat au fost si ele reduse la un salariu brut lunar al unui profesor universitar din invatamantul de stat. Pentru evaluarea periodica, din cinci in cinci ani, a unui program de studii din ciclul de licenta acreditat, taxele constau in sase salarii lunare brute ale unui profesor universitar din invatamantul de stat. La universitatile cu un numar de pana la noua mii de studenti, tariful este de 17 salarii, iar in cazul in care numarul studentilor este cuprins intre noua si douazeci de mii, tariful este de 36 salarii. In cazul univesitatilor mari cu peste 20 de mii de studenti, tariful este 48 salarii ale unui profesor universitar.

Marga nemultumit

ARACIS a fost dur criticat si de lumea academica romana. Unul dintre cei care au si-au aratat nemultumirea este presedintele Consiliului Academic al Universitatii "Babes-Bolyai" din Cluj, Andrei Marga. Fostul ministru al Educatiei sustine ca ARACIS aplica criterii de evaluare de nivelul anului 1985. Criteriile care guverneaza evaluarea facuta de Agentie nu au avut in vedere rezultatul invatamantului, ci mai degraba formulele de desfasurare a didacticii si modul de gestionare a banilor. "Nici ARACIS - ca institutie - si nici criteriile in conformitatea carora se incearca evaluarea universitatilor nu sunt realiste", declara Andrei Marga.

Norme europene cu legi romanesti

Anul trecut ARACIS a elaborat o metodologie de evaluare externa, standardele de referinta si lista indicatorilor de performanta a Agentiei.

Conform acestui document, Agentia profesorului Curtu se ocupa "de aplicarea riguroasa a setului de prevederi stabilite la nivel european de care depinde includerea agentiilor nationale pentru asigurarea calitatii, deci si a ARACIS, in Registrul ENQA. Totodata, prin pozitionarea universitatilor din tara noastra in Spatiul European al invatamantului Superior se asigura increderea in calitate si se realizeaza pe baze superioare si recunoastere academica si/sau, dupa caz, profesionala a diplomelor romanesti. Dimensiunea interna a calitatii academice se construieste in baza legislatiei in vigoare si in functie de specificul fiecarei universitati, de traditia si patrimoniul cultural al invatamantului superior din Romania. Evaluarea externa este integral in responsabilitatea fiecarei universitati sau a fiecarui furnizor de programe de educatie. In aceasta abordare, asigurarea calitatii devine un proces adaptat la specificul institutional existent si se instituie ca un mecanism prin care rezultatele sau performantele academice sunt mereu imbunatatite."

Comisarul Figel acuza

Comisarul european pentru educatie, Jan Figel, intr-un interviu acordat HotNews.ro, a tinut sa precizeze ca "evaluarea calitatii actului educational trebuie sa treaca din sarcina statului care o gaseste adesea suficienta, in gestiunea unor organisme independente acreditate si stabile care sa exercite acest proces foarte transparent. Statul trebuie sa investeasca in politici care sa conduca spre calitate, dar nu organismele sale sa o si controleze. Statul trebuie insa sa aiba expertii capabili sa analizeze indicatorii de calitate. Atat! Restul este conflict de interese si aceasta este politica Comisiei pe care o transmitem statelor membre", a spus Jan Figel.

Lege degeaba

Ordonanta de Urgenta nr.75 din 12 iulie 2005 este actul nomativ care guverneaza evaluarea externa a calitatii educatiei in Romania. Conform art. 13, evaluarea externa a calitatii educatiei cuprinde: evaluarea capacitatii institutionale a organizatiei furnizoare de educatie; evaluarea eficacitatii educationale a organizatiei furnizoare de educatie; evaluarea managementului calitatii la nivel institutional; evaluarea calitatii programelor de studiu oferite; evaluarea concordantei dintre evaluarea interna si situatia reala; evaluarea comparativa transinstitutionala a unui acelasi tip de program de studiu oferit de diferite organizatii furnizoare de educatie. Legiuitorul a stabilit in acelasi timp ca "pe baza acordului ARACIS, respectiv ARACIP, evaluarea externa poate fi efectuata si de alte agentii autohtone sau internationale". (LASZLO KALLAI)
ZIUA DE CLUJ
Crizã de profesori de germanã 

Inspectoratul scolar Judetean (ISJ) are dificultãti în gãsirea unor dascãli calificati sã predea în limba germanã. Testarea candidatilor ce vor sã ocupe un post de suplinitor în învãtãmântul preuniversitar a avut loc ieri la Colegiul Tehnic “Napoca”. La examen au participat 599 de candidati, atât cei care, din diferite motive, nu s-au prezentat în sesiunea de varã, cât si persoane necalificate. 

Acesta a fost motivul pentru care au fost concepute douã tipuri de subiecte, unul pentru cei cu studii corespunzãtoare, respectiv unul pentru cei necalificati. “Cel mai mare numãr de candidati s-a consemnat la educatoare, unde au concurat aproximativ 80 de persoane, iar în rest avem câte 2-3 candidati pe fiecare disciplinã”, a declarat Marinela Marc, inspector scolar general adjunct. în timpul examenului a avut loc un singur incident, o candidatã fiind eliminatã dupã ce a fost prinsã copiind.

Majoritatea posturilor disponibile, peste 80%, sunt în mediul rural, dar în urma reactualizãrii listei posturilor de cãtre ISJ au apãrut foarte multe locuri pentru profesorii de educatie fizicã. “în urma modificãrii statutului cadrelor didactice, educatia fizicã la clasele I-IV nu mai poate fi predatã decât de personal calificat. De aceea au apãrut posturi la aproape toate scolile, foarte multe chiar în oras”, a afirmat Marc.

Conform acesteia, existã însã un deficit de personal si pe domeniul tehnic, dar cea mai acutã lipsã este cea a profesorilor de germanã. “în afarã de Colegiul «George Cosbuc», la celelalte licee se lucreazã cu necalificati. O sã ajungem sã nu avem profesori de germanã chiar si la liceele de top pentru cã absolventii de germanã nu sunt atrasi de învãtãmânt”, a conchis Marc. (MONICA NEAMŢ)
Şcolarii şi prescolarii încep şcoala fãrã corn şi lapte 

Licitatia privind atribuirea serviciului de aprovizionare si de distributie a produselor lactate si de panificatie pentru scolarii si prescolarii clujeni nu a fost încã solutionatã, desi mai sunt doar câteva zile pânã la începerea noului an scolar. 

Motivul este contestatia depusã de una dintre societãtile descalificate, Astral Impex din Arad, care, în consortiu cu Biolact din Oradea, a depus ofertã pentru furnizarea laptelui. “Din cauza contestatiei existã riscul anulãrii întregii proceduri a licitatiei”, a declarat directorul tehnic al Consiliului Judetean (CJ), Alexandru Cretu. CJ a cerut pentru scolari si prescolari lapte simplu pasteurizat, în timp ce Astral a oferit lapte UHT. 

Prin urmare, consortiul a fost descalificat, iar câstigãtoare a fost desemnatã societatea clujeanã Napolact. Surse din interiorul CJ au informat cã acest consortiu ar fi fost descalificat din pricina neregulilor igienico-sanitare depistate în unitãtile de productie ale Astral si Biolact.

Descalificatã din aceleasi motive ar fi fost si Vel Pitar, care a depus ofertã pentru distributia cornurilor în scoli. Numai Astral a depus însã contestatie. “Pânã când Consiliul National pentru Solutionarea Contestatiilor (CNSC) nu se pronuntã asupra contestatiei, noi nu avem ce face, trebuie sã asteptãm”, a mai spus Cretu.   

“Si laptele nostru  este pasteurizat”

Director economic al Astral, Dana Blaga spune cã nu vede de ce contestatia ar putea bloca demersul licitatiei. “Noi am fost nemultumiti cã laptele nostru nu a fost acceptat. Nu înteleg de ce, pentru cã si laptele UHT este pasteurizat si acceptat peste tot altundeva”, a spus Blaga. 

Ea a informat cã nu stie exact în ce stadiu se aflã solutionarea contestatiei Astral. “CNSC trebuie sã ne trimitã un rãspuns. Nu vãd de ce licitatia nu poate fi continuatã, mai ales cã noi nu aveam ofertã decât pentru lapte, nu si pentru corn”, a mai spus Blaga. Cretu a precizat cã atât timp cât nu se solutioneazã contestatia, licitatia rãmâne blocatã.

 “Dacã scoala va începe înainte de solutionarea contestatiei, noi avem posibilitatea prin lege sã negociem direct cu una dintre firme care sã asigure în decurs de o lunã cornurile si laptele”, a explicat Cretu. în acest timp, demersul licitatiei va fi refãcut pentru atribuirea acestui serviciu. Si alte judete din tarã se confruntã cu aceeasi situatie. (COSMINA FERNOAGĂ)
ZIUA DE CONSTANŢA

Legile invatamantului, dezbatute la Costinesti 

Reprezentantii sindicatelor din invatamant, rectori si studenti ai universitatilor romanesti se vor intalni, in perioada 7 - 9 septembrie, la Costinesti, cu ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. 

Discutiile vor avea ca tema Legea invatamantului universitar si Statutul cadrului didactic. Din partea sindicatelor vor participa reprezentantii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant si ai federatiilor Spiru Haret si Alma Mater. Singurii care au refuzat sa se prezinte la discutii sunt sindicalistii de la Federatia Educatiei Nationale. Acestia nu au dorit sa participe nici la runda precedenta de negocieri, care a avut loc la Sinaia, considerand ca aceste discutii sunt un "simulacru". Intr-o scrisoare deschisa adresata ministrului Educatiei, Catalin Croitoru, presedintele FEN a declarat: "Ramanem convinsi de faptul ca, legi de o asemenea importanta nu pot fi discutate in mod corespunzator in doua zile la ozonul montan si alte doua zile la aerosolii marini". La intalnirea de la malul marii vor mai participa reprezentanti ai Uniunii Studentilor din Romania, Uniunii Nationale a Studentilor din Romania si Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania. Vor fi prezenti si sefii universitatilor din Consiliul National al Rectorilor. (Gratiela TULCEANU)

Banii pentru scoli, pusi la ciorap 

In perioada martie - august, executivul a acordat peste 1,56 milioane de lei pentru unitatile de invatamant preuniversitar din tara. Un raport al Ministerului Educatiei arata ca, pana in prezent, au ajuns la bugetele locale doar 281 mii de lei, care au fost cheltuiti in proportie de 17,96%. 

Cele mai mari sume au fost alocate Capitalei, urmata de judetul Iasi, Bacau, Suceava si Vaslui. Judetul Constanta a primit 46.052 lei si se afla in topul celor care au fost "fericiti" de minister cu sume considerabile Suma totala alocata, pana in prezent, beneficiarilor a fost utilizata in proportie de 17,96%, la nivel national. Prin HG 919, din 7 august, primariile din judet au primit 9.988.000 de lei pentru 49 de institutii de invatamant. Banii sunt bineveniti, chiar daca, pana la inceperea orelor, mai este foarte putin. Pe lista celor binecuvantati cu bani guvernamentali se afla numai doua consilii locale aflate sub aripa Partidului Democrat, 23 August si Medgidia. PNL-istii si PSD-istii fost cei mai fericiti atunci cand au aflat ca majoritatea banilor alocati judetului vin inspre ei. Harsova, spre exemplu, a primit pentru trei institutii de invatamant, o gradinita, o scoala si un liceu, 620.000 lei. Liceul "I. Cotovu", din orasul condus de PNL-istul Ionel Chirita, a primit 200.000 lei pentru reparatii capitale, iar Grup Scolar Agricol Carsium a fost "fericit" cu 350.000 lei pentru reabilitarea campusului. Nici Chirnogeniul nu a fost lasat de izbeliste. Autoritatea locala, condusa de PSD-istul Gheorghe Manta, a primit noua sute de mii de lei pentru reabilitarea scolii si a gradinitei. Pentru Ciocarlia, Ministerul Educatiei a alocat 575.000 lei, pe care autoritatea locala social democrata ii va folosi pentru repararea gradinitelor si scolii din Plopeni. Intr-o statistica furnizata de Inspectoratul Scolar Judetean, nici Lumina nu sta prea rau din punctul de vedere al banilor de la minister. Consiliul local a primit, pentru reabilitari si investitii, 480.000 lei, fonduri folosite pentru scoala din Oituz si pentru scoala veche din Lumina. Singurele doua primarii democrate care au primit fonduri de la MEC sunt cele din Medgidia, 141.000 lei si 23 August, 200.000 lei. Adomnitei a mai dat bani liberalilor din Limanu, Techirghiol si Lumina, dar si PSD-istilor din Pestera, Baraganu, Cerchezu, Cobadin si Ghindaresti. (Corina SAMOILA)

ZIUA DE IAŞI

Promisiunile şefilor ISJ

Banii la şcoli nu se mai împart pe criterii politice
● Şcolile aflate în construcţie sau reparaţii vor primi peste o sută de miliarde lei pentru finalizarea lucrărilor ● Fondurile vor fi împărţite de ISJ pentru a nu exista discuţii că o anumită şcoală nu a primit bani din cauză că primarul face parte dintr-un anumit partid politic ● Problema încălzirii şcolilor este rezolvată, dar autorizaţiile sanitare sunt încă o problemă majoră 

Judeţul Iaşi va mai primi o tranşă de peste 100 de miliarde de lei (10 milioane RON) pentru finalizarea reparaţiilor la şcoli. Banii vor fi alocaţi doar unităţilor de învăţământ unde lucrările au fost deja începute şi sunt în curs de finalizare. Nu se vor mai acorda bani şcolilor care nici măcar nu au început procedurile de licitaţie, întrucât există riscul ca acestea să nu fie finalizate până la sfârşitul anului. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi se va implica în alocarea acestor bani pentru a nu se mai isca discuţii pe seama faptului că doar localităţile de o anumită culoare politică au primit bani. "ISJ va face împărţirea de data aceasta. Voi lua toate comunele cu primari de la Partidul Social Democrat (PSD), Partidul Naţional Liberal (PNL), Partidul Democrat (PD) sau oricare alt partid pentru a nu mai fi probleme, deoarece am înregistrat frustrări ale mai multor directori de şcoli din mediul rural. Tranşa de bani, destul de importantă, de peste 100 de miliarde de lei (10 milioane RON), va sosi în aproximativ două-trei săptămâni. Fiecare primar de comună va veni aici şi va arăta contractul, iar inginerii noştri vor estima dacă banii pot fi cheltuiţi sau nu", a declarat Camelia Gavrilă, inspector şcolar general. 

În luna decembrie vor avea loc întâlniri între directorii de şcoli, primari şi reprezentanţii ISJ pentru a se vedea cum s-au cheltuit banii. Sumele care au fost alocate şi nu vor putea fi absorbite de către şcoli se vor întoarce către Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT). Banii se vor pierde, întrucât nu vor mai intra în fondul de rezervă al primăriei cum s-a întâmplat până acum, aceasta fiind o măsură din partea MECT de a forţa şcolile să acceseze şi să cheltuie banii alocaţi. 

Şcolile nu au autorizaţie sanitară

Dacă problema încălzirii în unităţile de învăţământ a fost rezolvată, foarte multe şcoli nu au autorizaţie sanitară. Astfel în comunele Andrieşeni, Belceşti, Coarnele Caprei, Dagâţa, Focuri, Scobinţi sau Şcheia. majoritatea şcolilor nu au autorizaţie sanitară de funcţionare. "Principalele motive de neacordare a autorizaţiei rămân lipsa apei curente sau a lucrărilor de reparaţie încă neterminate. Sunt astfel 87 de locaţii unde nu există apă curentă şi 91 în care sunt probleme la instalaţiile sanitare. Sunt totuşi şi localităţi unde această problemă a fost complet rezolvată. Toate şcolile din mediul urban sunt în perfectă stare de funcţionare, iar în mediul rural, în comunele Bârnova, Cotnari, Erbiceni, Holboca sau Miroslava, autorizaţiile au fost obţinute în urma condiţiilor foarte bune existente aici", a precizat Camelia Gavrilă. (Bogdan NEMNŢEANU)
Dezinteres la concursul de suplinitori
● Cadrele didactice calificate care s-au prezentat la concursul de suplinire de ieri nu au învăţat mai mult decât cei necalificaţi

Pentru concursul de suplinitori calificaţi desfăşurat ieri, la Liceul Mihai Eminescu, candidaţii au fost la fel de slab pregătiţi ca şi cei necalificaţi. Deşi subiectele nu au prezentat dificultăţi deosebite şi nu au fost în afara programei de concurs, candidaţii la un post de suplinitor calificat au ieşit de la examen dezamăgiţi. "Din ce am discutat cu cei prezenţi la concurs, nimeni nu a semnalat că subiectele ar fi în afara programei sau că ar fi întâmpinat dificultăţi în înţelegerea temelor de rezolvat. Subiectele au fost întocmite de colegii mei inspectori, metodişti, care au făcut subiectele atât în vară, cât şi anul trecut, deci au experienţă", a declarat Adrian Mantu, membru în comisia de desfăşurare a concursului de suplinire. Din cei 301 candidaţi înscrişi, s-au prezentat doar 251. Unii dintre aceştia au fost respinşi întrucât nu erau calificaţi, iar alţii nu aveau specializarea corespunzătoare cu cea a probei alese. 

Cei care au susţinut examenul s-au arătat dezamăgiţi de subiecte şi au considerat că au avut o dificultate destul de mare. "Subiectele au fost destul de grele, mai ales la partea de literatură. Eu am ales limba franceză şi mi-au picat elemente de teatru modern şi literatură clasică, care sunt destul de puţin studiate în şcoală. La partea practică a fost ceva mai uşor, unde am avut de întocmit un proiect didactic, iar la partea de gramatică trebuia analizată structura frazelor imperative. Eu aş dori un post la şcoala cu clasele I-VIII din Hadâmbu", a declarat Nicolae Neagu. Alţi candidaţi au susţinut că au ajuns la concursul de suplinire din greşeală, şi nici măcar nu au cunoştinţă despre posturile libere. "Eu am venit din întâmplare la suplinire, pentru că îmi doresc să lucrez la o bancă. Am ales informatica, pentru că am terminat facultatea cu profil de matematică-fizică, iar subiectele mi s-au părut destul de dificile. Mi-e indiferent la ce şcoală intru, atâta timp cât este în Iaşi sau la o distanţă de cel mult 30 de kilometri de oraş", a declarat Alexandra Gafelnicu. Pe data de 10 septembrie va fi afişată lista finală de posturi pentru şedinţa publică care va avea loc în perioada 11-12 septembrie pentru calificaţi, şi pe 13 septembrie pentru necalificaţi, ambele la Liceul de informatică. (Bogdan NEMNŢEANU)

Variante pentru tezele cu subiect unic
În urma scoaterii testelor naţionale şi înlocuirii acestora cu tezele cu subiect unic, trebuie eliminate toate dubiile ce pot interveni în interpretarea organizării acestora, dar şi apariţia cât mai urgentă a unei tematici, este concluzia la care a ajuns Camelia Gavrilă, inspector şcolar general în cadrul Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi. Astfel, elevii vor avea nevoie de o informare cât mai urgentă, mai ales cei care provin din familii cu venituri mici şi nu beneficiază de acces la Internet. "Este nevoie neapărat de o tematică, care trebuie eşalonată pe cele două semestre în care se vor susţine tezele. Aceasta trebuie realizată în special la disciplinele umaniste, şi aici mă refer la limba română, istorie sau geografie. Trebuie făcută o trimitere la texte şi la elementele concrete, întrucât există o multitudine de manuale alternative. 

Este nevoie, de asemenea, de creare a unor variante de subiecte, întrucât cele de anul trecut nu mai sunt valabile, acestea fiind create pe durata unei teze de 50 de minute", a declarat Camelia Gavrilă. 

Baza materială existentă în unităţile de învăţământ, în special metodele de informare electronică, va fi foarte importantă în ideea evitării centrelor de organizare excesive. Subiectele vor putea ajunge astfel în toate locaţiile. În altă ordine de idei, pentru începerea anului şcolar, ISJ a primit 590 de titluri de manuale din totalul de 615 comandate. "S-au primit aproximativ 96 la sută din titlurile comandate, întârzieri se mai înregistrează doar de la editurile All şi Economica Preuniversitaria, la manualele de engleză, istorie sau religie. Am pus la punct şi un sistem electronic de înregistrare, la care au acces toate şcolile şi unde se poate vedea câte titluri s-au comandat şi câte au ajuns", a precizat Camelia Gavrilă. (Bogdan NEMNŢEANU)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Şapte ani de la trecerea în veşnicie

Astazi se implinesc 7 ani de cand liderul sindical de la Tepro Iasi, Virgil Sahleanu, a fost ucis la comanda sefilor societatii din acea vreme, precum si a proprietarului Zelezarny Veseli din Cehia. Ieri, la Cimitirul "Eternitatea" din Iasi a avut loc o slujba speciala de pomenire a liderului sindical, asasinat miseleste de razboiul surd al serviciilor secrete, implicate in devalizarea Combinatului Metalurgic Iasi. Pe 7 septembrie 2000, Virgil Sahleanu a fost omorat in scara blocului in care locuia de doi barbati care fusesera platiti sa-l "aranjeze". Nu se stie nici pana in prezent, daca intentia sefilor de la Tepro a fost sa scape definitiv de Sahleanu, insa loviturile au fost atit de puternice incat eforturile medicilor de la Spitalul de Urgente Iasi de a-l tine in viata au fost in zadar. Trecerea sa in nefiinta a fost comemorata in fiecare an, iar la Cimitirul "Eternitatea", unde simbolul luptei sindicale din Romania se odihneste, au fost prezenti rudele si cunoscutii. De altfel, acum cativa ani, sindicatul de la Tepro a luat numele lui Virgil Sahleanu. si reprezentantii Sindicatului Cuprom din Baia Mare au participat, ieri, la slujba de pomenire.  Autorii morali ai asasinatului sunt liberi  Asasinii directi ai lui Virgil Sahleanu se afla dupa gratii cu pedepse care depasesc doua decenii. Numai ca, autorii morali ai asasinatului sindical, Franmtisek Priplata si Zdenek Zemek, fost lider al serviciilor secrete din Cehia sunt liberi si plini de bani dupa devalizarea combinatului iesean. Cel mai mare dusman al lui Virgil Sahleanu, fostul director al Tepro, Andreiu Catoiu este de asemenea liber si se bucura de pensia sa de peste 1.000 de euro lunar. Toate procesele, peste 20 la numar pe care le avea in instantele romanesti Virgil Sahleanu erau impotriva lui Catoiu, care s-a pensionat cu numai doua luni inainte de asasinarea liderului sindical din functia de director general. Surprinzator, Catoiu nici macar nu a fost audiat de procurorul Ioan Ciofu, care se afla in relatii extrem de apropiate cu omul de afaceri vasluian Maricica Iovita. Aceasta din urma patrona la acea data firma Protect Vaslui, la care erau angajati asasinii directi ai lui Sahleanu. Mai mult, Maricica Iovita este judecata in prezent intr-un voluminos dosar de coruptie, alaturi de ea aflandu-se nimeni altul decat procurorul Ioan Ciofu. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)
ZIUA DE IAŞI
Sindicalişti din toată ţara l-au comemorat pe Virgil Săhleanu
● Zeci de sindicalişti din toată ţară au venit să asiste la comemorarea liderului de sindicat de la Tepro, Virgil Săhleanu ● Au trecut 7 ani de la odiosul asasinat

Peste 200 de sindicalişti din mai multe judeţe ale ţării, împreună cu familia, l-au comemorat ieri pe Virgil Săhleanu, liderul sindicatului Tepro, care a fost asasinat deoarece a demascat neregulile din contractul de privatizare cu firma cehă Zelezarny Veseli. Colegii săi au hotărât ca pomenirea să aibă loc ieri, 6 septembrie, şi nu pe 7, când s-a întâmplat de fapt tragedia. Slujba religioasă a avut loc la mormântul lui Virgil Săhleanu, de la Cimitirul Eternitatea, iar praznicul a avut loc la un restaurant din Tătăraşi. Pentru comemorarea acestuia s-au adunat la Iaşi zeci de persoane, printre care şi sindicalişti din Galaţi, Bucureşti, Hunedoara, Baia Mare şi Slatina, spre deosebire de anii trecuţi, când la mormântul acestuia se adunau cel mult 50 de salariaţi din cadrul actualului Mittal Steel. "Este destul să spun că Virgil Săhleanu merită alăturat celor o sută de eroi ai Revoluţiei", a afirmat Dan Marieş, preşedintele Asociaţiei 29 Decembrie din Bucureşti. 

Abia după cinci ani de la asasinat, justiţia română a pronunţat sentinţele în cazul celor 7 persoane implicate în comiterea crimei. Cumulate, pedepsele primite de asasini şi complici sunt de aproape 100 de ani de închisoare. Cu toate acestea, nu toţi cei vinovaţi se află în spatele gratiilor. "Din păcate, noi simţim că justiţia nu şi-a făcut datoria, că vinovaţii nu au fost pedepsiţi destul şi că unii încă sunt în libertate. Sunt adunaţi la comemorarea lui Virgil Săhleanu persoane din toată ţara, de la Galaţi, la Baia Mare şi Bucureşti. Aceştia au venit să aducă un omagiu celui care a luptat pentru noi", a declarat Constantin Rotaru, liderul de sindicat al Mittal Steel Iaşi SA, fostă Tepro SA. Fosta uzina metalurgică din Iaşi a fost vândută concernului indian Mittal Steel, care a preluat 40 la sută din pachetul majoritar al societăţii. (Ioana GAVRILUŢĂ)
ALTE ŞTIRI

ZIUA
Dosar trimis la Parchet

Curtea Suprema de Justitie a decis ca cererea de revizuire formulata de fostul ministru al transporturilor, Miron Mitrea, in dosarul cu Aviatia Utilitara sa fie trimisa Parchetului General, care are competenta efectuarii actelor de cercetare prealabila. Decizia nu este definitiva, ea putand fi atacata cu recurs. Potrivit Rompres, prin cererea de revizuire, Miron Mitrea contesta decizia de anul trecut a instantei supreme, care desfiinta rezolutia parchetului de neincepere a urmaririi penale impotriva sa in procesul dintre acesta si Aviatia Utilitara, referitor la schimbul unor terenuri. Societatea Aviatia Utilitara SA a formulat la Sectia Penala a instantei supreme o plangere impotriva rezolutiei data de procuror in mai 2005 de neincepere a urmaririi penale fata de Miron Mitrea. In aprilie 2006, instanta a decis ca plangerea este intemeiata si a trimis dosarul la procurori pentru administrarea de noi probe si reluarea audierii martorilor in procesul privind schimbul de terenuri. (A.G.)
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