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STIREA ZILEI

Adomnitei recunoaste ca nu se pricepe in domeniul educatiei
ÎNVATAMÂNT

ADEVARUL


Studenţii contestă legea învăţământului
Reprezentanţii Uniunii Studenţilor din România (USR) şi cei ai Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR) ameninţă cu greva, dacă legea învăţământului superior va fi aprobată în forma actuală. Tinerii acuză Ministerul Educaţiei că nu a luat în calcul cererile şi drepturile lor în momentul redactării proiectului acestui act normativ. 

Profesorul Ioan Mihăilescu a încetat din viaţă

Colegii de la Universitatea din Bucureşti anunţă decesul celui care a fost prof. dr. Ioan Mihăilescu (foto), fost rector al instituţiei şi preşedinte al Consiliului Naţional de Evaluare şi Acreditare Academică. „Ne-a părăsit discret, după o suferinţă care a durat 10 ani, în pragul unui nou an universitar, lăsând un gol imens la catedră, dar şi în sufletele celor care l-au cunoscut şi apreciat", precizează colectivul didactic din universitate. Trupul neînsufleţit va fi depus în holul UB astăzi, la ora 11.00.

Dotări europene pentru o şcoală din chirpici 

O şcoală ieşeană, cu acope­rişul parţial distrus, a primit din partea Guvernului României aproape 30.000 de euro pentru racordarea la utilităţi, cu toate că instituţia din chirpici este pe punctul de a se prăbuşi. "Este o anomalie. Primim bani, dar nu avem şcoală. Este prea periculos ca cei 70 de copii să mai înveţe în acea şcoală. Acoperişul este parţial distrus, iar tavanul stă să pice", a declarat, luni, pentru NewsIn, primarul comunei Golăieşti, Mihai Bâzdaga. (NewsIn)

COTIDIANUL

S-au eliberat locuri in facultati    

Mii de locuri au devenit disponibile in facultatile din Bucuresti, Iasi si Suceava, majoritatea cu taxa.

Mai multe universitati au anuntat suplimentarea numarului de locuri disponibile pentru sesiunea de toamna, dupa ce o parte dintre studentii admisi in vara si-au schimbat optiunile. La acestea se adauga locurile care nu au fost ocupate deloc, pentru care se organizeaza o sesiune speciala. Majoritatea facultatilor dau concurs de dosare la care conteaza notele din timpul liceului si media de la bacalaureat. 

Printre institutiile de invatamint de stat care dispun de locuri libere se afla Universitatea Politehnica si Academia de Studii Economice, unde se pot inscrie doar elevii care vor sa faca o facultate la distanta. La Universitatea din Bucuresti, doar la Facultatea de Matematica si Informatica se organizeaza examen. In rest, admiterea se face pe baza de dosar. Astfel, pina miine absolventii de liceu se pot inscrie la Facultatea de Chimie pe cele 72 de locuri subventionate si 100 de locuri cu taxa sau pot opta pentru Facultatea de Psihologie si Stiintele Educatiei, unde sint 206 locuri cu taxa. 

Tot miine este ultima zi de inscrieri si la Matematica (76 de locuri), Drept (150 de locuri cu taxa pentru invatamint la distanta - ID) si Sociologie (150 de locuri la ID). Pina la 15 septembrie se organizeaza concurs de dosare la Fizica, Geografie, Istorie, Litere si unde sint peste 550 de locuri.

Universitatile iesene au pregatit pentru absolventii de liceu citeva mii de locuri. Numai la Universitatea „Al.I. Cuza“ s-au scos la concurs 3.500 de locuri la 14 facultati. Dintre acestea, doar 270 sint fara taxa, majoritatea provenind de la facultatile de stiinte exacte. „Cele mai multe locuri de la buget disponibile, anume 80, sint de la Facultatea de Fizica. Alte 74 au ramas neocupate la Chimie si inca 52 la Matematica. La Litere, de asemenea, au mai ramas 30 de locuri, majoritatea la specializarea limbi clasice, la Psihologie - 27, iar la Teologie Romano-Catolica, 10“, a precizat Dumitru Oprea, rectorul Universitatii „Al.I. Cuza“. 

La Universitatea Tehnica „Gheorghe Asachi“ nu au mai ramas locuri libere gratuite decit la facultatile de Textile-Pielarie si la Stiinta si Ingineria Materialelor. 

Pentru admiterea la facultate sesiunea de toamna, Universitatea „Stefan cel Mare“ din Suceava scoate la concurs peste 1.300 de locuri. Cele mai multe dintre acestea sint la Facultatea de Litere si Stiinte ale Comunicarii. Pina pe 14 septembrie au loc inscrierile candidatilor, iar pina pe 20 septembrie ora 14.00, candidatii declarati admisi trebuie sa isi depuna documentele necesare pentru inmatriculare.

„Fara numar“ la particulare

De cealalta parte, universitatile particulare sint mult mai darnice. De exemplu, la Universitatea Ecologica nu exista un numar limitat de locuri, iar inscrierile se pot face pina pe 30 septembrie, pe baza de dosar. La Hyperion, inscrierea are loc pina pe 18 august. Taxa de inscriere este de 60 de lei, iar taxele de studii variaza intre 1.000 si 2.400 de lei, in functie de facultatea si specializarea dorite. La Universitatea „Nicolae Titulescu“, taxa de scolarizare este de 1.600 lei la toate facultatile pentru invatamintul la zi. Inscrierile se fac pina la 30 septembrie, iar admiterea are loc pe baza de dosar.
CRONICA ROMANA
Inceputul scolii lasa goale buzunarele parintilor

Cum mai sunt doar cateva zile pana la primul clopotel, parintii, bunicii si elevii au inceput colindatul prin magazine, in cautarea celor mai potrivite si mai accesibile rechizite. La inceputul anului scolar, toti copiii trebuie sa paseasca pragul unitatilor de invatamant inzestrati cu ghiozdane, caiete, uniforme, culori, penare, pixuri si alte accesorii. Oferta este generoasa, nimic de zis, pentru ca supermarketurile si librariile s-au aprovizionat din timp pentru acest moment, insa preturile nu sunt chiar pentru toate buzunarele. “Fiul meu merge in clasa I-a. Doar eu muncesc si aduc in casa un salariu de 800 de lei. Pe langa rechizite, trebuie sa ii iau copilului imbracaminte noua si pantofi de scoala. Am fost pana acum la vreo trei magazine (nr- hipermarket –uri). M-am uitat de trei ori la pretul unui pix pentru ca nu imi permit sa arunc banii pe fereastra”, spune un tatic, care este muncitor. 

Hainute pentru scoala, de la bazar

Pentru multi dintre cei care nu isi permit sa dea milioane pe uniformele pentru scoala, bazarele raman intotdeauna o solutie. Aici preturile sunt convenabile, chiar daca materialele din care sunt facute hainele lasa de dorit. Dar multi parinti nu au de ales. Daca luam in calcul cheltuielile lunare ale unei familii cu un venit de 2000 de lei (in cazurile cele mai fericite), vedem ca ar trebui ca acestia sa renunte la mancare o luna pentru a putea cumpara cele necesare unui copil la inceput de an scolar.

Asa ca, din bazare se pot cumpara cele mai convenabile uniforme si haine. Vanzatorii spun ca preturile nu le depasesc pe cele de anul trecut. De exemplu, uniformele pentru fete nu depasesc 25 de lei, iar pentru baieti nu trec de 30 de lei. Produse similare, poate dintr-un material mai bun, ajung in marile magazine la 80 de lei! Ca sa nu mai vorbim de scolile care impun uniforme pentru elevii lor. Pentru o astfel de uniforma, parintii trebuie sa scoata din buzunare in jur de 200 de lei pentru fetite si 250 de lei pentru baieti. 

Rechizitele, de la supermarket-uri

In ceea ce priveste rechizitele, marile magazine par sa fie solutia, pentru multi parinti. Un caiet de tip A5, de 48 de file costa 0,8 lei, un caiet de 60 de file – 1,38 lei, pixurile flexibile cu figurine costa 2,49 lei, un set de pixuri cu gel - 2,29 lei, o trusa de geometrie - 5,99 lei, acuarelele Tempera - 2,49 lei, un caiet studentesc - 2,29. Pentru un bloc de desen A3 se scot din buzunar 1,29 lei, pentru coperta de caiet - 0,55 lei, pentru setul de razboi de tesut -12,99 lei. Un set de 24 de carioci costa 1,99 lei, plastilina - 1,99 lei, iar un penar - 1,19 lei. Dar sa nu uitam de orele de educatie fizica, unde cei mici au nevoie de treninguri si pantofi de sport. Cei fara prea multe pretentii si fara prea multi bani pot gasi echipamentele respective la aproximativ 100 de lei. “Nu sunt scumpe, dar nici de calitate. Totusi, prefer sa cumpar asa decit sa ma duc la o mare firma, unde numai treningul costa peste 150 de lei”, spune o mamica.

Tragem linie si adunam

Dupa mai multe zile de umblat prin magazine, tragem linie si facem socoteala. Un necesar pentru un copil care incepe scoala peste numai cateva zile ii lasa mai saraci pe parinti cu vreo 500 de lei. Asta daca fac economii pe ici pe colo si nu cumpara toate cele necesare de buna calitate. Mai greu este atunci cand trebuie sa faci astfel de cumparaturi de inceput de an pentru mai multi copii. “Am cheltuit mai bine de doua milioane numai pe caiete, creioane, ascutitori, radiere, penare, acuarele. Le cumparam, pentru ca nu avem incotro. Facem economii in alta parte, ne mai neglijam. Copilul nu trebuie sa se simta prost la scoala fata de alti copii”, spune tatal unei scolarite de clasa a VI-a. Dar sa nu ne imaginam ca asta este tot. Bugetul familiei va fi subtiat si dupa data de 15 septembrie, cand la fiecare scoala, fiecare diriginte sau fiecare profesor va avea pretentiile lui, la care se adauga si costurile pentru manualele necesare fiecarei discipline. Ioana Sarbu 

EVENIMENTUL ZILEI
Adomnitei: "Educatia este un domeniu pe care nu-l stapanesc"

Ministrul educatiei, care vrea sa reformeze din temelii invatamantul, isi recunoaste limitele. 

 Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, s-a decis sa schimbe din temelii sistemul de invatamant, fara sa se asigure insa ca cine va ocupa dupa el fotoliul Educatiei nu va modifica din nou directia reformei. 

Testele Nationale au fost desfiintate la sfarsitul acestei veri si inlocuite cu teze cu subiect unic, pe motiv ca elevii sunt mai putin stresati daca dau examenele in bancile lor, fara a elimina insa subiectivismul si posibila frauda. 

Ministrul de numai 32 de ani, care a fost adus de premierul Tariceanu din fruntea Tineretului Liberal si pus la carma Ministerului Educatiei, este mandru ca a lucrat la Iulius Mall si spune ca, pentru el, Relu Fenechiu este un bun prieten.

EVZ: Ati schimbat din mers modul de admitere la liceu. Parintii nu au stiut ca anul urmator copiii lor nu vor mai da Teste Nationale.

Cristian Adomnitei: Ooo, stati putin! Parintii sunt impotriva? Se reproseaza, in primul rand, rapiditatea luarii deciziei. Lucru care ma surprinde! 

Mai degraba subiectivitatea modului de examinare. 

Cum este subiectiv acest mod de examinare?

Elevii sunt supravegheati de propriii profesori.

Si asta nu era valabil si la Testele Nationale?

Nu. Acolo erau supravegheati de profesori din alte scoli.

Bine, asta in orase. Dar la tara, unde au o singura scoala? Intr-o comuna de la mama naibii, unde am copii si de a VII-a, si de a VIII-a nu am posibilitatea sa am doua scoli unde sa se schimbe profesorii. Va fi un castig pentru copii, vor da examenul in banca lor, unde sunt obisnuiti. Sunt bancile lor pana la urma. 

Adica vreti sa spuneti ca marele castig e ca nu vor mai fi stresati?!

Cu siguranta ca nu vor mai fi stresati. Dau examenul in clasa lor, cu colegii lor. Nu au de unde sa cunoasca dinainte subiectele. Am putea presupune ca profesorul de romana intra in toate clasele care dau examen la romana si incepe sa le spuna subiectele. 

Credeti-ma ca, fiind si o comisie acolo, nici profesorul ala si nici altul nu risca. Pentru ca sunt evidente. La Bacalaureat au inceput sa aiba acum si plangeri la Procuratura. Nu-si risca nimeni cariera doar pentru aceste lucruri. 

Nu asta este problema! Problema e de fond. Trebuie sa faci o regula care sa-i avantajeze pe toti. Plus ca, in timpul anului scolar, copilul are media 9,50. Pe corect, sa spun asa. Se duce la Testele Nationale si se intampla ceva. Cine stie, o fata la 14 ani poate sa pateasca ceva in ziua aceea. Baietii, la fel, pot sa aiba un psihic mai slab. Au totusi 14 ani! Si au de dat seama la un singur examen care conteaza. 

Admiterea pentru intrarea la liceu ar trebui sa certifice totusi niste competente. 

Inca n-am ajuns acolo, si nici nu vom ajunge dupa intrarea in vigoare a acestui pachet. Va trebui reformata si curricula, pentru ca reforma priveste si reformarea curriculei. Acum sunt primii pasi.

Numai dintre profesorii cu definitivat se vor selecta cei titularizabili. Acum,  indiferent de munca lor,  iau salariu. Acesta nu va mai fi atat de sigur in viitor. 

Mandrie

„Nu se poate spune ca domnul Relu Fenechiu este tramvaiul pe care am sarit eu”

Cand plecati odata de la guvern?

Stam la guvernare atat timp cat democratia si romanii doresc ca PNL sa fie principalul partid la guvernare.

 Si daca iese prost reforma pe care o doriti in invatamant, ce-o sa faceti?
Nu are cum sa iasa prost. 

Se va mai face un pact national pe educatie? Pentru ca dumneavoastra puteti pleca. Si atunci ce se intampla?

Eu vreau sa las in urma mea lucruri foarte concrete. Orice idee de reforma trebuie sa stii de ce o faci si unde trebuie sa mergi. 

Probabil ca nu se va implini, nu se va materializa cat voi fi eu ministru, pentru ca nu stiu cat voi fi ministru. Viitorul ministru va putea sa continue foaia de parcurs sau s-o opreasca, sau s-o schimbe. 

Care ar fi motivul care v-ar determina sa va dati demisia? Sindicatele v-au cerut deja acest lucru.

Eu nu-mi dau demisia decat daca ajung la concluzia ca nu mai pot face lucrurile sa mearga, odata ce am acceptat functia de ministru al educatiei.

S-au vehiculat informatii despre relatiile dumneavoastra de la Iasi in acel moment. 

N-au avut nicio legatura. Domnul Fenechiu a fost placut surprins de aceasta decizie. A aflat dupa mine si inainte de comunicarea ei publica. N-a putut sa faca lobby la o asemenea dimensiune. Nici eu nu m-am cerut niciodata ministru. 

Eu am ales sa ma implic. Era un domeniu pe care nu-l stapaneam, nici acum nu-l stapanesc, dar nici nu-mi propun. Nu trebuie sa vin la Ministerul Educatiei pentru a deveni un filosof al educatiei. 
Cat a contat Relu Fenechiu in evolutia dumneavoastra politica?
Cu domnul Fenechiu ma cunosc din 1996. Eu am fost primul care a venit in Bucuresti, pentru ca eram vicepresedinte al organizatiei nationale de tineret. Domnul Fenechiu a venit ulterior. 

Este un om capabil, are traseul Domniei Sale, nu se poate spune ca este tramvaiul pe care am sarit eu. Dar faptul ca suntem prieteni, ca ne sfatuim in lucruri care tin de politica de partid sunt niste realitati. In niciun caz nu avem o relatie de simbioza financiara. 

Cum ati ajuns sa lucrati pentru Iulius Mall?

Am terminat primul la mine in departament facultatea.  Angajarea mea s-a intamplat in modul urmator: faceam parte din Biroul Senatului, care a aprobat contractul cu Iulius Mall. Evident ca pe acest parcurs, intalnindu-te de atatea ori cu firma, patronul ajunge sa te cunoasca. Si a vazut cam ce fel de om sunt. Pe mine m-a onorat ca el m-a chemat. 

Neputinta

„Este imposibil sa demonstrezi ca un profesor este incapabil”

O alta suparare a parintilor este ca profesorii nu mai predau la clasa, ci la meditatii.

Nu, nici macar. Pur si simplu nu predau. O parte au treaba acasa si nu-si predau materia. Copilul nu stie. Copilul ia 9, 10, pentru ca el a invatat doar 70% din materie. Dar, per total, are un minus de 30%. Apoi se duce la Testele Nationale. Ii pica o intrebare din materia nepredata. Cine-i vinovat? 

O sa va spun de ce incepe sa nu mai conteze piata meditatiilor, care pentru profesori era un mijloc de a-si completa veniturile mici pe care le au. Dupa teza a treia, dupa a patra, tu, ca parinte, te lamuresti care e nivelul copilului tau si fara meditatii. 

Nevoia de meditatii apare si din cauza calitatii slabe a unor profesori.

Primul care trebuie sa aiba grija de asta este directorul scolii. El va angaja profesorii la scoala. La ora aceasta, doi profesori cu exact aceeasi vechime, aceleasi onoruri, unul de la Sava si unul de la Metalurgic, primesc acelasi salariu, exact acelasi salariu. 

Sava face doi olimpici pe an, in timp ce acela de la Metalurgic nu numai ca nu face doi olimpici pe an, dar nici nu-si pune problema sa faca doi olimpici pe an. Si sta bine mersi titular, banutul vine, preda cum preda. Acum este aproape imposibil sa demonstrezi ca un profesor este incapabil. 

Si totusi parintii se plang de profesorii de slaba calitate.

Dar unde sunt parintii care pleaca in Spania si Italia si isi lasa copiii aici?!

Nu vorbim despre acei parinti acum, sunt si profesori care au plecat in Spania si Italia.

Dar aceia nu fac niciun rau, au lasat cartea si au plecat.

Au lasat goluri care sunt umplute de suplinitori, de pensionari.

Schimbam acum sistemul, fiecare scoala isi va da examenul ei. Termini facultatea, esti eligibil pentru postul de profesor. Cand ai aplicat prima data la o scoala devii stagiar. Dupa cei doi ani de stagiatura poti sa te califici pentru definitivat.

Dai examenul de definitivat si intri in acest corp al profesorilor. Numai dintre cei cu definitivat se vor selecta cei titularizabili. Acum, profesorii, indiferent de munca lor, iau salariu. Acesta nu va mai fi atat de sigur in viitor. 

Cum veti aduce profesori cat mai buni in sistem?

Munca in educatie va fi din ce in ce mai atractiva. Anul acesta au crescut salariile cu 25% pe medie. Onor parlamentului, mi-au mai bagat 10% la cei cu gradul I, inca nu mi-au spus din ce sursa, ci doar ca de la 1 octombrie. Si oricum, guvernul acesta si-a depasit promisiunile electorale fata de profesori. 

Dar oricum nu sunt salarii suficient de motivante.

Corect. Nu te poti opri aici. Fiecare scoala va putea sa dea salarii mai motivante, odata cu finantarea per cap de elev. Pana atunci, cu siguranta vor fi cresteri salariale si anul viitor, urmare a intelegerii cu sindicatele, dar doar dupa discutia privind pachetele de legi. 

„In multe universitati, familiile controlau totul”

Vorbind despre pachetele de legi, in ce stadiu ati ajuns cu cea privind sistemul universitar?

Pana acum, exista un singur mod de alegere a conducerii, cea colegiala. Rectorul era ales de Senat. In varianta actuala, in foarte multe universitati multe familii controlau totul. Nu mai aveau acces profesorii tineri decat daca erau membrii de familie. 

In aceasta privinta, cel putin doua lucruri sunt schimbate. Va fi interdictie in lege, pana la cel putin gradul IV de rudenie nu vor mai avea posibilitatea sa ocupe, concomitent, functii de conducere in universitate. In ceea ce priveste alegerea rectorului, aceasta va fi libera - fie prin vot, fie prin concurs -, in functie de optiunea fiecarei universitati. 

Care va fi limita maxima de varsta pentru cei care concureaza pe posturile de rectori?

Va fi varsta legala de pensionare si vor putea candida pentru maximum doua mandate la rand. Dar asta se va reglementa printr-un ordin de ministru.

Se va schimba ceva si in ceea ce priveste admiterea la facultate, stoparea dosariadei?

Accesul la o universitate se face in functie de cum isi doreste fiecare, pe baza de concurs, de dosar. Aceasta tine de autonomia universitara. Exista si o idee de masificare a educatiei superioare. Eugenia Mihalcea, Vlad Odobescu, Florian Bichir 
EDITIA DE MOLDOVA

Meditatii pe bani negri

Doar unul din sute de profesori plateste impozit pe veniturile obtinute din orele de pregatire tinute cu elevii in timpul liber. 

Profesorii din marile orase ale Moldovei nu se ingramadesc sa devina meditatori autorizati, in ciuda faptului ca rubricile de mica publicitate ale ziarelor locale sunt pline de anunturi prin care dascalii se ofera sa scoleasca elevii, in timpul liber, contra cost.

Principalul motiv il reprezinta salariile mici din invatamant. Doar cateva zeci de profesori din Iasi, Neamt, Vrancea, Bacau si Vaslui si-au declarat la Fisc veniturile extrascolare, desi mii de parinti platesc ore de meditatii in particular. 

Neamt: 11 declaratii depuse la Fisc

Nemtenii care au copii la clasele primare scot din buzunar 30 de lei pentru o sedinta de o ora si jumatate de pregatire la o limba straina. Pentru elevii de gimnaziu, sedinta de meditatie la matematica si romana costa 50 de lei. Pregatirea liceenilor ii costa pe parinti cel mai mult, doua ore de meditatii ajungand si pana la 80 de lei. 

Conform Directiei Generale de Finante Publice Judetene (DGFPJ) Neamt, doar 11 dascali au declarat ca fac meditatii. „Veniturile nete oscileaza intre 300 si 1.600 de lei“, ne-a spus Cristina Ionescu, purtatorul de cuvant al Fiscului. „Predau engleza, dar fac pregatire si cu cei care vor sa invete italiana. Percep cam 35 de lei pe sedinta, suma negociabila daca se fac mai multe ore pe saptamana“, ne-a declarat o profesoara din Neamt.

Vrancea: Numai doi platesc impozit

Potrivit Directiei Generale a Finantelor Publice Vrancea, doar doua cadre didactice din judet platesc impozit pentru meditatiile acordate elevilor dupa orele de curs. „De multe ori, elevii merg la proprii profesori sau chiar profesorii isi constrang elevii sa vina la meditatii ca sa ia o nota mai mare sau sa scape de corigenta. Au venit la mine parinti sa se planga si nu este vorba de un caz, doua. Sunt decis sa iau masuri in acest sens cat mai curand“, ne-a spus Iordache Bostan, seful Inspectoratului Scolar Judetean Vrancea. 

Cei mai cautati profesori in Vrancea sunt cei care predau limbi straine, matematica, informatica si romana. Cele mai scumpe sunt meditatiile la matematica, o sedinta de doua ore costand 40 de lei. (Silvia Vranceanu)

Bacau: Invatatorii sunt mai corecti

In Bacau, cei care si-au declarat veniturile extrabugetare la Directia Generala a Finantelor Publice (DGFP) sunt invatatorii. Reprezentantii Fiscului sustin ca 87 de cadre didactice au declarat ca realizeaza veniruri suplimentare. „Se stie ca dintre cele 87 de cadre didactice care obtin venituri din activitati independente, aproximativ 90% predau la ciclul primar. Nu putem spune daca acestia fac pregatire acasa sau ore suplimentare cu scolarii implicati in programul «Scoala dupa scoala», ce se deruleaza la mai multe unitati“, a spus Adrian Anghel, purtatorul de cuvant al DGFP Bacau. (Olimpia Filip)

Iasi: 10 lei, o ora de meditatie

Si la Iasi sunt sute de cadre didactice care fac meditatii. Pretul mediu pentru o ora este de 10 lei. „In evidentele noastre figureaza mai putin de 10 persoane care inregistreaza venituri din meditatii. Profesorii se feresc sa faca acest demers din cauza impozitului de 16a“, explica Maria Taranu, purtatorul de cuvant al Fiscului iesean. (Alina Busuioc)

Vaslui

Parintii sunt multumiti 

Profesorii vasluieni recunosc cu greu faptul ca isi rotunjesc veniturile oferind meditatii elevilor. „Sunt profesor de franceza la gimnaziu si nu prea sunt solictata sa dau meditatii. Elevii vor romana si matematica. Stiu ca ora de pregatire este de 15 si 20 de lei. Tariful difera in functie de valoarea profesorului“, ne-a spus Catalina D. din Vaslui. 

In schimb, parintii nu se uita la portofel. „Am avut doua fete pe care le-am pregatit si au luat note foarte bune la testele nationale. Ora de romana ne-a costat 15 de lei. Am platit 750 de lei pentru 50 de ore de pregatire“, ne-a spus Dana Mocanu, 34 de ani, din Husi. (Dan Sofronia )
Banii pentru scoli, tinuti in sertare

SUCEAVA. Peste 20 de primarii sucevene nu au cheltuit niciun leu din fondurile primite de la Guvern inca din luna martie pentru modernizarea scolilor si a gradinitelor. 

Situatia a fost prezentata, ieri, de catre Alexandru Baisanu, subprefectul de Suceava. „Banii trebuiau sa fie utilizati pentru realizarea de lucrari de modernizare si reabilitare la 29 de scoli si 22 de gradinite, insa cea mai mare parte din fonduri e inca nefolosita“, a spus Baisanu. El a aratat ca din cele 37 de primarii care au beneficiat de fondurile guvernamentale, numai opt au cheltuit banii.

GANDUL
Primăria Capitalei caută de patru ani constructori pentru modernizarea şcolilor

Licitaţiile au tot fost amânate din lipsă de „constructori serioşi”, iar în acest an 25 de şcoli încep activitatea tot fără autorizaţii sanitare

Primăria Capitalei caută de patru ani constructori pentru modernizarea şcolilor

Conform datelor Prefecturii Capitalei, 25 de şcoli şi grădiniţe, cele mai multe fiind încadrate în programul de modernizare cofinanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI), vor fi deschise la 17 septembrie fără autorizaţii sanitare.

Acest lucru se întâmplă, deşi Primăria Capitalei are încă din anul 2003 aproape 150 de milioane de euro pentru modernizarea a 102 şcoli, bani proveniţi de la BEI. Doar că programul de reabilitare riscă să rămână doar un proiect frumos, pentru că primăria nu e în stare să găsească un constructor serios şi... ieftin. Astfel, 78 de şcoli din cele 102 au rămas fără un constructor, iar licitaţia se amână pentru a cincea oară în ultimii doi ani.

Începând cu iunie 2006, Primăria Capitalei a tot organizat şi reorganizat licitaţiile pentru lucrările de execuţie la şcolile bucureştene pentru care BEI a acordat creditele încă din anul 2003. Astfel, la licitaţia din 18 iulie 2006 (pentru reabilitarea a 21 şcoli) au fost adjudecate doar 6, la licitaţia din 1 noiembrie 2006, din 20 şcoli au fost adjudecate doar 6, la licitaţia din 12 decembrie 2006, pentru 6 şcoli nu s-au găsit constructori, ca şi la licitaţia din 21 iunie 2007, organizată pentru 38 de şcoli.

Specialiştii din primăria condusă de Adriean Videanu susţin că acest lucru se întâmplă deoarece pe piaţa construcţiilor din România au apărut unele „influenţe negative” care impun „recalcularea indicatorilor tehnico-economici”.

În această situaţie, primarul Adriean Videanu propune pentru viitoarea şedinţă de consiliu actualizarea indicatorilor tehnico-economici pentru a-i mai „încuraja” pe constructorii bucureşteni, obişnuiţi numai cu profituri mari, să modernizeze şcolile.

Aşa că Primăria Capitalei s-a văzut nevoită să informeze primăriile de sector cu privire la stadiul proiectului, cerându-le să asigure condiţiile necesare începerii anului şcolar 2007-2008, conform prevederilor Legii învăţământului nr. 84/1995 republicată, chiar dacă şcolile respective sunt cuprinse în programul de modernizare cu finanţare BEI. Titus Liviu VULPE 

USR şi UNSR ameninţă cu proteste, nemulţumiţi de noua lege

Cele trei federaţii studenţeşti naţionale nu mai vorbesc aceeaşi limbă. Dacă ANOSR a anunţat, încă de luni, că în noul proiect de lege a învăţământului superior sunt garantate toate drepturile sociale ale studenţilor, prevăzute în legislaţia actuală, plus un capitol cuprinzând Statutul Studentului, dar şi prevederi prin care bursa per student bugetat creşte de la 50 la 60 RON/lună, iar studenţii sunt incluşi în toate comisiile decizionale, consultative şi de analiză, celelalte două federaţii, USR şi UNSR, nu recunosc acest lucru. 

Ba mai mult, reprezentanţii acestora ameninţă cu proteste, tocmai pentru că în lege nu există un capitol dedicat studenţilor. “Vom face lobby în Parlament şi vom trece şi la acţiuni de protest – pichetăm Guvernul, ieşim în stradă, facem campanii de informare, luăm în calcul şi cererea demiterii Guvernului”, a declarat George Păduraru, preşedintele USR. Gabriel Petrea, preşedintele UNSR, a anunţat că se va adresa tuturor forurilor europene, Parlamentului României, Asociaţiei Studenţilor Europeni şi, în ultimă instanţă, va recurge la mişcări de protest. 

 “Considerăm că la Costineşti a fost o simulare a negocierilor, unde noi am fost chemaţi să aplaudăm deciziile MECT. E vorba mai degrabă de un joc de imagine, decât de o dorinţă clară de a reforma sistemul. Dacă acest proiect de lege trece în această formă, toate drepturile studenţilor câştigate de-a lungul anilor se vor pierde”, a mai spus Petrea. Aşadar, prevede noul proiect de lege drepturile studenţilor sau nu? Ligia Deca, preşedinte ANOSR, ne-a declarat că, încă de când erau la Costineşti, aceste probleme au fost luate în discuţie, iar reprezentanţii federaţiilor au fost chemaţi la MECT luni, pentru a definitiva prevederile referitoare la studenţi; cei de la USR şi UNSR, însă, nu au venit. 

Nu acelaşi lucru îl susţin şi federaţiile în cauză, care consideră că discuţiile purtate între ANOSR şi minister nu pot fi numite oficiale şi că oricum există puncte asupra cărora ei nu sunt de acord. În afara chestiunilor studenţeşti, cei de la USR şi-au exprimat, ieri, şi alte nemulţumiri legate de noul proiect: faptul că rectorul ar putea fi ales prin concurs şi că are dreptul de a numi prorectorii, decanii şi prodecanii; că finanţarea nu se va face, cum solicitau ei, pe bază de granturi acordate direct studenţilor şi că funcţiile de rector, prorector, secretar ştiinţific şi decan pot fi degrevate de atribuţiile didactice, fiind remuneraţi, însă, cu dublul salariului de bază al funcţiei didactice de profesor universitar. (M.C. )
Grădiniţa nouă din Voitinel, retrocedată la cheie

Deşi copiii din localitatea suceveană Voitinel au grădiniţă nouă, ei nu vor avea acces în ea pentru că pământul pe care e construită a fost revendicat, iar proprietarul a îngrădit terenul cu gard. Acum doi ani primăria Voitinel a construit grădiniţa la care erau înscrişi în jur de 100 de copii, în majoritate proveniţi din familii de rromi. Anul acesta însă, terenul a fost revendicat de un cetăţean, care a şi câştigat pământul. Având legea de partea lui, acesta a împrejmuit terenul cu un gard şi a spus că nu are de gând să-i lase pe copii să meargă la grădiniţă. 

Inspectoratul şcolar Suceava nu are o soluţie clară, cu doar câteva zile înainte de 17 septembrie. „Căutăm soluţii. Ne-am gândit să-i plătim omului o chirie şi să-i lase acolo pe copii. Probabil, vom face altă grădiniţă!”, a spus Vasile Monacu, inspectorul şcolar general adjunct. Reprezentantul inspectoratului nu a putut preciza câte unităţi şcolare au autorizaţii de funcţionare din cele peste 1100 din judeţ. (E.L.) 

JURNALUL NATIONAL
Ora de religie nu este un pericol

Cu câteva zile înainte de începere anului şcolar, ministrul Educaţiei dezbate de zor proiectul noii Legi a învăţământului, ce ar urma să fie discutat în Parlament în cel mai scurt timp. Se tot vorbeşte despre reforma învăţământului, dar aceasta se lasă încă aşteptată. Şcolile sunt departe de standardele europene, dascălii sunt prost plătiţi, iar pentru un loc la grădiniţă trebuie să-ţi înscrii copilul pe listă de când se naşte.  

Jurnalul Naţional: Foştii miniştri ai Educaţiei Andrei Marga şi Mircea Miclea au criticat foarte dur noul pachet de legi privind învăţământul pe care îl promovaţi.  Cum comentaţi declaraţiile acestora?

Cristian Adomniţei: Domnul Marga caută "tribună publică". Nu există nici o declaraţie pozitivă la adresa nici unui ministru din 2000 şi până acum făcută de fostul ministru. Părerea mea este că România a avut câţiva miniştri vizionari, Marga, Miclea şi Ecaterina Andronescu, care au făcut foarte multe pentru învăţământ, într-o perioadă în care nu erau bani, s-a făcut reformă fără bani, ceea ce este de apreciat. Acum bani sunt şi mă aştept ca implementarea schimbărilor care vor veni să fie reală şi să aducă beneficii Educaţiei. De când am venit la minister m-au interesat bugetul, răspunderile, rezolvările concrete. Nu mă interesează strategiile, îmi plac lucrurile concrete şi nu poveştile.

Cum va ajuta universităţile noua lege a învăţământului ?

Noua regulă este una simplă, şi anume "libertate". Acum, rectorii vor avea mult mai multă libertate. Acest proiect de lege îndeamnă fiecare universitate să-şi facă propriile reguli, după necesităţi. Bineînţeles că vor fi supravegheate de minister. Însă cu adevărat important este faptul că fiecare instituţie de învăţământ superior poate alege între cercetare şi predare, fie va opta pentru ambele. Universităţile sunt foarte importante pentru dezvoltarea unei regiuni, sunt adevărate motoare de dezvoltare, care produc forţă de muncă licenţiată. Să nu uităm că pentru bunăstarea unei societăţi forţa de muncă licenţiată este esenţială. Statul are datoria să investească în învăţământul superior, cu cât vom avea mai mulţi absolvenţi de facultate, cu atât ne va fi mai bine nouă ca şi societate.

"Şcoala cu rezultate slabe va fi închisă"

Vorbiţi-ne despre una dintre noutăţile aduse de viitoarea lege!

Fiecare şcoală va primi bani de la bugetul de stat în funcţie de numărul de elevi, dar şi în funcţie de rezultate. Nu cred că e normal ca doi profesori cu aceleaşi grade să aibă acelaşi salariu, în condiţiile în care unul are doi olimpici, iar la altul nu sunt decât elevi cu rezultate foarte slabe. Atunci când o şcoală va scădea sub un anumit nivel va fi închisă, iar infrastructura ei o va prelua o instituţie şcolară mai bună. Trebuie să se înţeleagă că eliminarea testelor naţionale s-a făcut în urma unor studii asupra psihologiei copilului de 14 ani. Teza cu subiect unic îi obligă pe profesori să predea toată materia, pentru că într-o clasă în care nu se ia nici un 10 e clar că nu elevii au o vină, ci profesorul. Dar şi elevii vor trebui să înveţe pe tot parcursul anului şcolar, şi nu doar înainte de examen. Directorul de şcoală va avea obligaţia să ia măsuri dacă rezultatele vor fi nesatisfăcătoare, e în interesul instituţiei pe care o conduce, altfel părinţii îşi vor retrage copiii, iar şcoala va fi închisă. 

În ce stadiu se află cercetarea românească? Se investeşte în acest domeniu?

Cercetarea românească la ora aceasta, faţă de tot ce a fost până în 2004, are o cu totul altă faţă. Pentru prima oară avem o strategie naţională de cercetare, aprobată în februarie, avem şi un plan de măsuri pentru îndeplinirea strategiei. Anul acesta, bugetul cercetării este de 0,52% din PIB, în comparaţie cu sub 0,20% în 2004. Deja în instituţiile româneşti de cercetare nu mai este problema banilor, a lipsei lor, acum problema este resursa umană tânără.

Studenţii s-au arătat nemulţumiţi că în noul pachet de legi au fost omise referiri la subvenţiile pentru cantine, cămine şi transport, dar şi menţiuni privind bursele.

La ultima întâlnire cu studenţii, de la Costineşti, am stabilit ca aceştia să se hotărască asupra celor mai importante probleme pe care le au de semnalat şi urmează să le clarificăm împreună în aceste zile. Pot spune că eu încerc să-i ajut, chiar am venit cu noi propuneri: înfiinţarea agenţiei de credite pentru studenţi şi burse, care să se ocupe de sprijinirea copiilor interesaţi să meargă la facultate.

Cum rămâne cu testele naţionale? Liceele de renume nu vor să renunţe la examenul de admitere. Este adevărat?

Liceele de marcă vor putea să-şi organizeze propriile examene de admitere dacă se consideră că e necesar, însă, atunci când un liceu hotărăşte să dea examen, trebuie să anunţe cu un an înainte, pentru ca elevii să se pregătească. Şcolile vor fi conduse de Consiliul de Administraţie, care îşi va numi directorul. În acest consiliu, 60% vor fi profesori, iar 40%, părinţi şi reprezentanţi ai Consiliului Local. Tot Consiliul de Administraţie va alege şi profesorii, astfel că vor fi concursuri naţionale între liceele cele mai bune. Profesorii bine pregătiţi vor atrage şi mai mulţi copii, şi astfel şcolile vor primi bani mai mulţi, după numărul de elevi.

Tot mai mulţi profesori bine pregătiţi părăsesc sistemul de învăţământ şi se îndreaptă spre alte meserii. Cum veţi reuşi să atrageţi tinerii absolvenţi spre meseria de dascăl?

Salariile vor fi din ce în ce mai bune, învăţământul va deveni o activitate foarte căutată. Până la finele anului încercăm să trecem peste pragul de opt milioane pentru salariul unui profesor debutant. Sunt conştient că tinerii îşi doresc lefuri mai bune şi condiţii de muncă civilizate. Eu fac tot ce-mi stă în putinţă să-i atrag în sistemul educaţional.

"În România nu există educaţie prenatală"

Putem vorbi despre învăţământul obligatoriu de la trei ani în condiţiile în care nu sunt grădiniţe suficiente?

Învăţământul obligatoriu de la trei ani înseamnă în primul rând obligativitatea statului de a se implica serios, de a avea un program concret de rezolvare a problemei numite infrastructură. Toate studiile arată foarte clar că e mult mai eficient să intervii în educaţia unui copil mai devreme decât mai târziu. Dacă un copil de şapte ani vede pentru prima oară în viaţa lui un creion, am toate şansele ca la 16 ani, după ce termină învăţământul obligatoriu, să fie mai puţin educat, să am delincvenţă, intoleranţă, violenţă şi chiar şomaj. Ce e mai scump pentru societate să intervină şi să-l corijeze sau să-l educe de la o vârstă fragedă? Ca societate e în interesul nostru să avem indivizi cât mai bine pregătiţi. Educaţia începe încă de la naşterea copilului, la ora actuală nu avem educaţie prenatală. În Bucureşti am 10.000 de cereri nerezolvate pentru grădiniţe, dar ştiu că mai sunt şi alţi 10.000 de părinţi care nu au făcut cerere. În fiecare an trebuie să construim un număr de grădiniţe ca să acoperim deficitul. Timp este, avem şi bani, sper să nu ne lipsească voinţa. 

În acest an foarte multe şcoli nu au autorizaţie de funcţionare, multe unităţi de învăţământ nu sunt pregătite să-şi primească elevii.

Da, cunosc situaţia. Anul acesta au fost bani, dar nu a fost voinţă din partea primăriilor. De la anul nu mai dau bani la primării, ci la inspectoratele şcolare, pentru că primarii au avut bani, dar nu au cheltuit. Asupra inspectorilor şcolari am autoritate şi îi pot trage la răspundere.

Ora de religie va fi obligatorie, mulţi părinţi nu sunt de acord cu acestă măsură. Ce v-a determinat să luaţi o astfel de decizie?

Românii sunt un popor religios. Nu cred că ora de religie este un pericol. Drogurile, violenţa, armele, acestea sunt pericole reale. Această decizie vine în ajutorul elevilor, şcoala educă mintea, religia educă sufletul. Cei care nu vor frecventa orele nu vor pierde timpul prin baruri, la biliard, şcoala e obligată să aibă grijă de ei. Alina Gavrilă 

REALITATEA ROMANEASCA

Reparatiile la scoli demareaza odata cu inceperea anului scolar

Cu mai putin de o saptamana inainte de primul clopotel, aproape jumatate din unitatile de invatamant din tara nu sunt pregatite pentru inceperea noului an scolar, multe dintre ele neavand inca autorizatiile sanitare, deoarece nu respecta normele de igiena si de siguranta pentru elevi. Asta, desi primariile au la dispozitie doua surse de finantare pentru reabilitarea scolilor: din bugetul Ministerului Educatiei si din veniturile proprii ale bugetelor locale. Multe nu au reusit sa cheltuiasca fondurile invocand procedurile greoaie de licitatie si birocratia. Suma totala alocata pana in prezent de catre Guvern pentru reabilitarea scolilor la nivel national- peste 281 de mii de lei - a fost utilizata in proportie de 17,96%. In cele mai multe judete, abia acum, cu 5 zile inainte de inceperea anului scolar, vor fi incepute procedurile de achizitii publice si de postare pe Sistemul Electronic de Achizitii Publice (SEAP) a anunturilor de licitatie, pentru a nu se pierde banii alocati de Guvern. 
Mii de copii din Capitala nu vor putea incepe scoala la unitatile de invatamant la care au fost inscrisi. Intrucat lucrarile de reabilitare nu au fost incheiate, elevii au fost trimisi la alte scoli. In total, 19 unitati de invatamant din Bucuresti vor ramane inchise in aceasta toamna. Dintre cele peste o suta de scoli din Bucuresti incluse in programul Bancii Europene de Investitii, numai la 23 au inceput lucrarile. Primaria Capitalei sustine ca in celelalte nu pot fi incepute lucrarile de renovare pentru ca licitatiile au fost contestate sau pentru ca nu au existat oferte. 

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, intentioneaza, incepand cu 14 septembrie, sa redistribuie fondurile pentru reabilitarea scolilor de la judetele care nu au fost in stare sa cheltuiasca banii catre alte judete mai performante, unde acesti bani vor fi folositi doar pentru reparatiile aflate in curs de desfasurare. Ela Dobre

30,5 euro pe ora pentru profesorii care vor preda in Spania sau Italia

Ministerul Educatiei a incheiat selectia si repartizarea cadrelor didactice care le vor preda copiilor romani din Spania si din Italia cursuri de limba, cultura si civilizatie romaneasca, incepand cu anul scolar 2007 - 2008. Profesorii vor fi platiti pentru fiecare ora de curs cu 30,5 euro, impozabili. Daca vor preda in jur de 12 ore pe saptamana, ei pot ajunge la 1.500 de euro pe luna. De asemenea, acestor dascali li se va asigura si un transport international dus-intors, o data pe an. Pentru Spania au fost selectate 22 de cadre didactice, iar pentru Italia, patru. Cursurile au caracter optional, astfel incat organizarea lor depinde si de alegerea copiilor sau a parintilor acestora, o grupa urmand sa fie alcatuita din minimum 12 elevi. Atat in Spania, cat si in Italia noul an scolar va incepe la 1 octombrie. Cursurile vor fi introduse pentru toate nivelurile de invatamant preuniversitar, in format de doua ore pe saptamana. La concurs s-au inscris 479 de profesori din tara, precum si din Spania si din Italia. Programa cursurilor a fost aprobata de minister si prevede predarea notiunilor de baza de limba romana, istorie a romanilor si geografie a Romaniei. Manualele si materialul didactic de suport pentru desfasurarea activitatilor vor fi asigurate de Ministerul Educatiei si de Institutul Limbii Romane. Pentru primul an vor fi folosite manuale realizate pentru scolile din Romania, iar pentru viitor se are in vedere editarea unor manuale speciale. Autoritatile spaniole si cele italiene vor pune la dispozitie sali de clasa si calculatoare in unitatile scolare incluse in program si pot asigura cursuri de formare pentru cadrele didactice selectate de Ministerul Educatiei. In urma intalnirilor dintre reprezentantii Ministerului Educatiei din Romania si cei ai ministerelor de resort din Spania si Italia au fost identificati 20.235 de elevi romani inscrisi in scolile spaniole din regiunile Castillia La Mancha, Comunidat de Madrid si Catalunya si 414 elevi romani inscrisi in scolile italiene Regiunile Lazio, Piemonte si Veneto. Ela Dobre

ROMANIA  LIBERA

EDITIA DE MOLDOVA

Birocratia blocheaza investitiile in scoli

Pseudodescentralizarea gestionarii unitatilor de invatamant prin implicarea primariilor nu a avut efectul de a simplifica lucrurile, ci, din contra, le-a complicat birocratic.

Problemele cele mai mari apar acolo unde primarul ales se intampla sa aiba alta culoare politica decat directorul de scoala numit care trebuie sa fie obedient culorii aflate la guvernare. 

Judetul Neamt, nominalizat de ministrul Adomnitei printre codasii la investirea fondurilor alocate, are, in acest moment un procent de absorbtie scazut la 19,4%, timpul fizic nepermitand demararea procedurilor de utilizare a acestor fonduri, dupa cum precizeaza profesorul Mihai Lacatusu, inspector scolar general al judetului Neamt. "Unitatile scolare sunt in patrimoniul primariilor, cheltuirea banilor alocati de Guvern este in responsabilitatea primariilor, a consiliilor locale. De remarcat ca in localitatile unde colaborarea scoala-primarie a fost buna, fondurile alocate au fost utilizate in proportie de 100%, astfel, in Pipirig si Raucesti fondurile alocate au fost consumate integral", a declarat Mihai Lacatusu.

Conform informatiilor furnizate de Inspectoratul scolar, problema autorizarii sanitare ramane spinoasa. "Din totalul de 392 localuri de scoli din Neamt, 134 au deja autorizatii de functionare, pentru 126 s-au depus documentatiile si au solicitat obtinerea autorizatiei de functionare, iar alte 132 se afla in curs de completare a documentatiei in vederea autorizarii. In Neamt 157 scoli nu dispun de apa curenta, iar 101 scoli de instalatii sanitare moderne", a mai precizat Mihai Lacatusu. Mihael Balint

Supliment financiar pentru Poli Iasi la rectificarea bugetara a MECT

 Vesti bune pentru conducerea CS Politehnica Iasi: gruparea condusa de Leonid Antohi a primit suma de 3 miliarde lei (300 mii RON) de la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT). La rectificarea bugetara, seful clubului iesean solicitase aceasta suma, fara de care Politehnica nu mai putea rezista pana la sfarsitul anului. In aceste conditii, clubul iesean va avea un buget de 9 miliarde lei (900 mii RON) pentru anul 2007. Mare parte din acesti bani a fost insa cheltuita in prima parte a anului, mai ales ca Fundatia

 Sportului Iesean (FSI) a deblocat primii bani catre echipe abia in luna mai. Pana la aceasta data insa, atat echipa de rugby Poli Agro, cat si cea de handbal masculin Politehnica sau celelalte sectii din cadrul gruparii studentesti au avut nevoie de bani pentru calendarul competitional, echipament sau cazarea sportivilor. "Dupa mai multe saptamani de asteptari, am primit in sfarsit vesti bune de la Bucuresti. 

Cu cei 300.000 RON putem ajunge fara probleme pana la sfarsitul anului calendaristic", a declarat prof. Leonid Antohi, directorul clubului. In plus, gruparea ieseana va primi bani si pentru achizitionarea unui microbuz de 16 locuri, necesar pentru efectuarea deplasarilor sportivilor. "Era foarte greu pentru noi sa facem fata la atatea echipe doar cu autobuzul pe care il avem in dotare. Acum, daca vom cumpara si un microbuz de 16 locuri, putem sa ne descurcam mult mai usor", a punctat Antohi. Narcis Pohoata
Avalansa de demisii in liceele de elita ale Iasiului

 » Inspectoratul scolar Iasi cauta 15 directori pentru scolile din mediul rural.
» Posturile au ramas vacante dupa un val de demisii care au conotatii de ordin politic.

» Multi profesori din conducerea liceelor au reprosat prigoana politica a liberalilor

Cu o saptamana inainte de inceperea noului an scolar, Inspectoratul scolar Iasi cauta 15 directori pentru scolile din mediul rural. >n municipiul Iasi, dupa demisia directoarei de la Liceul "Mihai Eminescu" a urmat

un val de demisii la Colegiul "Vasile Alecsandri" si Colegiul "Costache Negruzzi". Alaturi de directorii Nita Nedea, de la Liceul "Mihai Eminescu", Angela Sava, de la Colegiul "Vasile Alecsandri" si de directorul adjunct Florin Iancu de la Colegiul "Costache Negruzzi", alti 15 directori ai scolilor din mediul rural au hotarat sa renunte la functii. Dincolo de motivatiile personale, oficiale, exista explicatii de ordin politic, dar si o explicatie pentru coincidenta nefericita a demisiei acestor directori ieseni ar putea fi legata de dificultatile de a cheltui fondurile de la Guvern. La Iasi, din cele 600 de miliarde lei vechi primite pentru reparatii si investitii, 450 de miliarde de lei vechi au ramas necheltuite, unii directori, mai cu seama in mediul rural, fiind depasiti de situatie. "A depus cererea de demisie inca din luna iunie, insa am reusit sa-l conving sa ramana pe postul de adjunct macar pana la sfarsitul anului scolar trecut. Nu am avut aceeasi putere de convingere si pentru anul 2007-2008", a precizat directorul Colegiului "Costache Negruzzi", Gheorghe Ilie. Multi profesori din conducerea liceelor iesene au reprosat prigoana politica a liberalilor din licee, dar nici un demisionar nu a precizat explicit acest lucru in demersul oficial. 

Candidat

» Inspectorul general se viseaza europarlamentar

Vicepresedintele PNL Iasi, Camelia Gavrila, actual inspector general al Inspectoratului scolar Iasi este din nou "in carti" pentru europarlamentare. Propusa de filiala liberala ieseana inca din luna februarie pentru un loc eligibil pe listele PNL pentru Parlamentul European, Camelia Gavrila nu a dorit sa comenteze situatia actuala a candidaturii sale. "Nu comentez nimic in legatura cu alegerile europarlamentare", a replicat Gavrila. Boss-ul liberal Relu Fenechiu a precizat ca sefa Inspectoratului scolar Iasi are sustinerea filialei iesene pentru un loc eligibil pe listele partidului. Fenechiu a recunoscut ca Gavrila si-a depus dosarul pentru selectia interna din partid. Catalin Dumitrescu
Siguranta elevilor - facultativa pentru scolile bacauane

In timp ce la anumite scoli uniforma a devenit deja o traditie, altele sunt in faza de consultare a parintilor si copiilor. Daca la unele institutii de invatamant cu clasele V - VIII uniforma elevilor este ceruta de regulamentele de ordine interioara, la licee, uniforma se poarta doar in bancuri. Desi Legea 35/2007 privind siguranta in unitatile de invatamant prevedea ca de la 15 septembrie elevii sa poarte "cel putin un semn distinctiv" - ecuson, uniforma sau esarfa - putine sunt acele unitati de invatamant din

 Bacau care s-au conformat. scoala de Arte si Meserii, ai carei elevi au fost implicati anul trecut in cateva cazuri de violenta, nu a luat prea multe masuri in privinta sigurantei acestora in noul an scolar. Uniforma lipseste de la clasele gimnaziale si la cele profesionale iar la nivelul primar acest element distinctiv este facultativ. Nu la fel sta situatia la scoala "Nicu Enea". Inca de anul trecut elevii sunt obligati sa poarte ecuson iar incepand de anul acesta vor avea uniforma, dupa buget. scolile "Al.I. Cuza" si "Spiru Haret" din Bacau si-au facut o traditie din a purta uniforma. "Ajunge destul de scump o uniforma ca sa mai avem si un alt element de identificare. Copiii nostri se legitimeaza si cu carnetul de elev", a declarat Ida Vlad, directoarea scolii "Al.I. Cuza". 

Proiect

» Supraveghere electronica

Consilierii locali bacauani lucreaza din luna iunie la un proiect de hotarare pentru finantarea introducerii in scoli a unor sisteme de supraveghere electronice. "Vom propune montarea unor camere de luat vederi orientate spre curtea scolii, cat si a unui sistem de acces cu cartela. Cred ca prin octombrie - noiembrie ar putea fi pus in aplicare", a declarat consilerul local Livia Sibisteanu. Razvan Bibire

ZIUA
EDITIA DE CLUJ

“Şcoala poate începe şi în unităţile nereabilitate” 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) au anunţat că începutul anului şcolar nu este pus în pericol, şcoala putând să înceapă chiar şi în şcolile unde nu au fost demarate reparaţii. 

Cu toate că procentul de absorbţie a fondurilor guvernamentale destinate reabilitării şcolilor a ajuns la 30,32%, există o serie de primării care nu au demarat încă procedurile de licitaţie. “Aceste primării urmează să organizeze licitaţii zilele următoare.

Există încă licitaţii nedemarate la Grădiniţa 21, Poiana Morii, Beliş, Cătina, Dăbâca, Moldoveneşti, Sic, Tureni, Vad şi Valea Groşilor”, a declarat Peter Tunde, inspector şcolar general adjunct în cadrul ISJ Cluj. “începutul anului şcolar nu este în pericol chiar dacă primarii nu au încheiat procedura de reabilitare. Şcoala poate începe şi în unităţile nereabilitate, fără probleme”, a completat Peter Tunde.

 De asemenea, doar 60% din unităţile şcolare din judeţ au autorizaţie de funcţionare. “Restul şcolilor au probleme din cauza apei, dar şi acolo va începe şcoala, chiar dacă nu există autorizaţie. Anul viitor vom încerca să îndreptăm fondurile primite de la Guvern spre refacerea utilităţilor”, a declarat Peter. 

Pe de altă parte, prefectul Alin Tişe şi-a detaşat juriştii pentru a se ocupa de licitaţiile pentru şcoli, tocmai pentru a-i motiva pe aleşii locali să grăbească lucrările de reabilitare. “Am repartizat la fiecare comună în parte un jurist care să monitorizeze în permanenţă şi care să îi ajute pe primari în demararea procedurilor de achiziţie”, a explicat Tişe. în prezent, conform datelor Prefecturii, 64% dintre şcoli au realizat primii paşi pentru a accesa fondurile puse la dispoziţie de Guvern, iar dintre acestea unele au demarat efectiv lucrările.

 “Mai există 15 localităţi în care nu au fost demarate deloc aceste proceduri. Sperăm să reuşească să posteze anunţul pentru licitaţii, ca să nu piardă fondurile”, a adăugat prefectul. (M.N., L.S.)

SINDICATE

CRONICA ROMANA

Sindicatele, intr-un moment de reevaluare

Numarul sindicalistilor a fost o tema permanenta de preocupare, deopotriva pentru teoreticieni si pentru practicienii relatiilor din industrie. Cu tot acest interes, marimea si reprezentativitatea organizatiilor sindicale sunt printre factorii cei mai greu cuantificabili in tabloul economico-social al unei tari. Pentru majoritatea tarilor Uniunii Europene, tabloul complet al miscarii sindicale este departe de a fi complet prin examinarea a 89 de confederatii, uniuni etc, din cauza existentei unor sindicate neafiliate la marile federatii nationale, in special in Italia, Polonia, Spania si Portugalia, unde aceste sindicate neafiliate atrag un numar mare de membri, mai ales inainte de aderarea Poloniei la UE, in 2005. La polul opus, aceste sindicate “nealiniate” nu constituie o problema in tari precum Austria, Grecia, Letonia, Luxemburg. Un alt rezultat interesant al studiului este ca o tara precum Franta nu ofera date despre numarul membrilor de sindicat. 

11 dintre tarile UE monitorizate au inregistrat o crestere a numarului de sindicalisti in anii 2000, iar opt au avut o tendinta descrescatoare. Cele mai importante cresteri au fost in Luxemburg, Irlanda, Malta si Cipru. Faptul ca tarile cu o crestere importanta a numarului sunt dintre tarile mici ale UE explica de ce, pe ansamblu, numarul sindicalistilor in UE a scazut in acest interval. Printre tarile cu o scadere insemnata se afla cel mai mare dintre “noii membri” ai Uniunii, Polonia, dar numarul a scazut si in tarile cu un numar mare de sindicalisti in cifre absolute, Germania si Marea Britanie. 

“Atomizarea” miscarii sindicale

In Austria si Letonia exista cate o singura centrala sindicala, care ii reprezinta pe toti sau aproape pe toti militantii din aceste tari. In celelalte state membre UE situatia este radical diferita, existand mai multe confederatii, adesea afiliate ideologic si religios, (fie la social-democratie, fie la crestin-democratie, fie chiar la liberalism) ori structurate pe criterii de ramuri economice. In Irlanda, Marea Britanie, Malta, Bulgaria, Olanda si Slovacia exista mai multe organizatii sindicale, insa centrala principala detine majoritatea covarsitoare a membrilor, cele mai mari procentaje in acest sens inregistrandu-se in Slovacia (96,2 la suta in 2003), Bulgaria (75 la suta), Olanda (62,5 la suta) si Regatul Unit (86,2 la suta), conform datelor Confederatiei Internationale a Sindicatelor. Celelalte state au mai multe asociatii, mergand pana la atomizarea extrema in majoritatea statelor membre foste comuniste (cu Ungaria si Romania la polul opus celor patru mai sus mentionate). In acest spatiu se adauga si segregarea in sindicate care sunt continuatoare ale celor din timpul regimurilor comuniste si sindicate anticomuniste, cel mai celebru astfel de caz fiind Solidaritatea poloneza. De asemenea, in multe din aceste tari, de la apartenenta la sindicate sunt excluse mai multe categorii profesionale, precum militarii sau magistratii, exemplul extrem fiind din nou Romania, unde nu pot face parte din sindicate, nici demnitarii si nici directorii de intreprinderi. O alta particularitate, de data aceasta nu doar specifica Estului, este existenta unor sindicate ale functionarilor (asa-numitele “gulere albe”), ale profesorilor si functionarilor sau lucratorilor in serviciile publice.

In Belgia si Germania este o situatie de “mijloc”, existand doua mari centrale, dintre care cea mai mare detine 53,5 la suta din membri, iar cealalta, de asemenea, un procent foarte important, 39,2 la suta. In Cipru, Polonia si Spania exista cate doua centrale mai mari, aproximativ egale ca numar de membri (distanta fiind de maximum cinci la suta) si sensibil mai puternice decat alte organizatii rivale. Atomizarea cea mai avansata se inregistreaza in Italia, Luxemburg, Ungaria si Romania, unde exista mai multe centrale sindicale fara ca vreuna sa aiba o treime din totalul membrilor si fara ca diferentele dintre diversele organizatii sa depaseasca zece la suta din total. In tarile nordice exista o puternica structurare pe ramuri si profesii a miscarii sindicale, iar circa jumatate din totalul membrilor sunt sindicalisti din industrie (asa-numitele “gulere albastre”).

Densitatea sindicala (procentul de angajati care sunt membri ai unui sindicat din totalul populatiei apte de munca) este in scadere in intreaga Uniune in perioada de raportare 1993-2003, singura exceptie fiind Malta, conform datelor Uniunii Internationale a Muncii. Cea mai drastica prabusire a procentului de sindicalisti s-a inregistrat tot in estul ex-comunist, cele mai mari reduceri fiind de 60 la suta in Bulgaria, 50 la suta in Slovacia, 40 la suta in Estonia si 30 la suta in Polonia, in timp ce Romania avea inca, la inceputul anilor 2000, cam 9 la suta din populatia activa afiliata. In tarile vestice prabusirile au fost ceva mai mici, mergand de la 5-10 la suta in Austria, Danemarca, Germania, Grecia, Portugalia si Marea Britanie, pana la 11-15 la suta in Cipru, Finlanda, Irlanda si Suedia. 

Statele Unite: Tara primelor sindicate

Statele Unite sunt tara primei organizatii sindicale la scara nationala, “Knights of Labor”, fondata la 1869, cu aproximativ 700.000 de membri. Primul ei nucleu, sindicatul mecanicilor, a luat fiinta in anii ’20 la Philadelphia, iar in zece ani luasera deja fiinta 13 organizatii sindicale in diferite orase americane. Ca si in Europa, si aici numarul sindicalistilor este acum in scadere, pana la 9,4 la suta din populatia ocupata in sectoarele secundar si tertiar la inceputul anilor 2000. Spre deosebire de UE insa, Statele Unite cunosc de mult aceasta involutie a ponderii sindicatelor, ultimul an de crestere fiind 1958.

In Europa, miscarea sindicala apare dupa 1870, legata in majoritatea tarilor de cresterea partidelor social-democrate (Franta, Germania, Italia). Un exemplu al legaturii dintre sindicate si partidele politice vine din Suedia, unde principala confederatie sindicala Landsorganisationen i Sverige, are si astazi un reprezentant in consiliul director al Partidului Social-Democrat. 

Marea Britanie: Sindicatele domina Partidul Laburist

Doar intr-un caz izolat, in Marea Britanie, miscarea sindicala domina si devanseaza nasterea Partidului Laburist. Este de inteles, de aici, ambitia principalelor confederatii sindicale britanice de a avea un cuvant de spus in politica europeana din era globalizarii, prin presiunile asupra primului ministru Gordon Brown pentru a supune Tratatul European unui referendum. 

In aceste zile, premierul se afla intr-o campanie de cucerire a sindicatelor, in care intra anuntul crearii a 500.000 de noi locuri de munca, facut la intrunirea anuala a Congresului Uniunilor Sindicale. Planul laburist este contestat de secretarul pentru pensii din cabinetul fantoma, Chris Grayling, care constata recent ca majoritatea locurilor de munca create in Marea Britanie in ultimii zece ani au mers spre imigranti. “Realitatea este ca intr-una din cinci familii britanice exista someri, iar somajul in randul tinerilor este mai mare decat acum zece ani”, spunea politicianul conservator.

Sindicatele sunt o sursa importanta de finantare pentru partidul de guvernamant din Marea Britanie, lasat de fostul premier Tony Blair cu o datorie la buget de aproximativ 16 milioane de lire sterline, potrivit celor mai sumbre prognoze. 

\Franta: Toamna sindicala activa

Noua relatie a miscarii sindicale cu puterea politica este de urmarit in Franta, dupa victoria in alegerile din acest an a dreptei si a presedintelui Nicolas Sarkozy. Sindicatele franceze trebuie sa-si uneasca fortele pentru a rezista la negocierile demarate indata dupa vacanta de vara, presiunilor Guvernului pentru o reformare radicala a pietei muncii pana la sfarsitul lui 2007. Toamna vine cu trei conferinte sociale pe teme fierbinti – conditiile de munca, egalitatea profesionala barbati-femei si puterea generala de cumparare. Guvernul si Palatul Elysée au reusit pana acum sa-si impuna punct cu punct agenda sociala. Deloc surprinzator, in conditiile in care sindicatele nu au avut nici o contraoferta, crede reprezentantul CFDT, Marcel Grignard. Tot in septembrie, se vor adauga negocieri dificile despre pensii, in cadrul mai larg despre modernizarea pietei muncii. Negocieri pe care tot Guvernul si presedintele Sarkozy le abordeaza de pe pozitii de forta, cata vreme sindicatele nu si-au dovedit capacitatea de a imbunatati situatia salariatilor, estimeaza Grignard. Deja, saptamana aceasta primul ministru François Fillon a anuntat finalizarea legii care reformeaza pensiile speciale, prin aliniere la cele din sectorul public. Aliniere care s-ar putea realiza pana la sfarsitul anului, “prin lege sau prin decret”, a avertizat ministrul. Presedintele Nicolas Sarkozy a anuntat deja ca isi va face publica decizia in problema legii pensiilor saptamana viitoare, la 18 septembrie. Situatia este acum mult diferita, in favoarea Guvernului, fata de 1995, cand sindicatele transportatorilor au declansat o greva impotriva planurilor guvernului Juppé de reforma a regimului special, care le permite inca feroviarilor pensionarea mai rapida decat altor salariati. 

Germania: Sindicatele mai au un cuvant greu de spus

In Germania, principala confederatie sindicala, Deutsche Gewerkschaftsbund (DGB) este intr-o cadere libera de la sfarsitul erei Schroeder. La nivelul membrilor de rand se constata chiar o apropiere mai puternica de Partidul Stangii, formatiunea nou aparuta a lui Oskar Lafontaine. Aceasta in pofida declaratiilor transante ale liderului DGB, Michael Sommer, intr-un interviu recent pentru ziarul „Westdeutsche Zeitung“: „In Germania, sindicatele sunt apartinice si voi face totul ca sa ramana asa“, spunea liderul care detine, din 2002, conducerea principalei confederatii sindicale din Germania. Directorul Fundatiei Hans Bockler, Nikolaus Simon, constata principala slabiciune a miscarii sindicale din Germania in pierderea membrilor. 

Din cauza acestei pierderi a ponderii, sindicatele germane nu mai au un cuvant de spus in configurarea politicii sociale a guvernului, din care face parte si Partidul Social-Democrat, totusi altul decat in urma cu zece ani, remarca analistul. 

“Exista cateva domenii in care sindicatele au, la fel ca si inainte, un cuvant greu de spus”. Pe de alta parte, analistul din Duesseldorf deplange un “decalaj cultural” intre dezvoltarea economica si dezvoltarea lor organizatorica. El se arata totusi optimist fata de progresele in coagularea unei Confederatii Internationale a Sindicatelor, sub conducerea lui Guy Ryder, si de rezultatele din ultimii 15 ani ale Confederatiei Internationale a Sindicatelor. 

„Trebuie evitat ca acestea sa se transforme in niste coalitii ale perdantilor, deoarece castigatorii pe piata muncii, cei cu venituri mari, trebuie sa se simta reprezentati in egala masura cu cei defavorizati de dezvoltarea globala... Ceea ce nu trebuie sa se intample este faramitarea in mici organizatii sindicale de ramuri”, avertizeaza analistul german asupra unui risc major pentru miscarea sindicala in era globalizarii. Tudor Lavric, Dan Stefan

GANDUL

 Sindicatele acuză AVAS că îngroapă Cercetarea
Câteva zeci de sindicalişti din cercetare au pichetat, ieri, sediul Autorităţii pentru Valorificarea Arhivelor Statului (AVAS) pentru a atrage atenţia asupra modului în care se face privatizarea institutelor. Susţinând că trecerea unităţilor în patrimoniul privat este o mare hoţie, Federaţia Sindicatelor din Cercetare acuză AVAS că urmăreşte distrugerea institutelor, prin predarea acestora către consorţii interesate doar de valoarea imobiliară a terenurilor pe care le dobândesc.

 Pe lângă reprezentanţii Institutului pentru Tehnică de Calcul (ITC) şi Institutului Naţional de Tehnologii pentru Sectoare Calde (INTEC), unităţi ce au intrat în faza finală de privatizare, sindicaliştii de la Master SA s-au arătat, la rându-le, extrem de nemulţumiţi de activitatea AVAS, susţinând că Marius Dragoş Floarea, actualul director al unităţii ce deţine 4 hectare de teren la ieşirea din Bucureşti spre Autostrada Soarelui, a pus gând rău activităţii de cercetare, ajungând la conducere după criterii politice. 

„Se încearcă o privatizare fără respectarea normelor prin cedarea părţilor sociale ale AVAS către fondul Proprietatea. Institute ca SIMTEX, IPROCHIM sau ICPE au interes imobiliar. De două ori a încercat AVAS să elimine normele ce spun că unităţile trebuie să îşi continue activitatea de cercetare şi după privatizarea lor. AVAS-ul vrea să lichideze tot. La Master SA l-a pus director general pe nepotul premierului Tăriceanu, care a distrus, a tăiat instalaţiile de cercetare şi le-a vândut la fier vechi. Au făcut o privatizare din care nu a ieşit cine trebuie şi acum o fac din nou”, ne-a spus Radu Minea, preşedintele FSLCPR. Conducerea AVAS a refuzat dialogul cu sindicaliştii, mărginindu-se la emiterea unui comunicat prin care s-a spus că selectarea consorţiilor câştigătoare s-a făcut în baza unei grile agreate de sindicatele din cercetare şi că ofertanţii selectaţi îndeplinesc condiţiile de precalificare, inclusiv cele privind experienţa în domeniu. de Raul FLOREA 

ALTE STIRI 

EVENIMENTUL ZILEI

Salarii pe carduri pentru bugetari

REMUNERATII. Bugetarii de la orase vor primi, de la inceputul lui 2008, salariile pe card. 

Exceptie vor face cei care lucreaza in orase care nu au cel putin trei agentii bancare. Tot de anul viitor si pensionarii isi vor putea primi banii in acelasi sistem, insa doar daca isi exprima optiunea pentru acest mijloc de primire a drepturilor banesti.
GANDUL

Salariaţii bugetari din oraşele cu cel puţin 3 bănci îşi vor încasa obligatoriu drepturile pe card

Pensionarii vor putea opta pentru plata pe card sau continuarea încasării pensiilor de la factorii poştali

Începând din ianuarie 2008, plata salariilor pentru personalul instituţiilor publice cu sediile în mediul urban (municipii şi oraşe cu cel puţin 3 puncte bancare) se va face obligatoriu prin intermediul cardurilor. Varujan Vosganian, ministrul Economiei şi Finanţelor, a estimat că sunt vizaţi de măsura adoptată ieri, de Guvern, între 600.000 şi 800.000 de bugetari.

Suma totală care urmează a fi distribuită lunar pe carduri este de 3,8 miliarde de lei. Salariaţii nu vor fi scutiţi de la plata comisioanelor bancare aferente cardurilor, considerate „marginale” de Vosganian. Instituţiile publice vor desemna banca emitentă a cardurilor pentru angajaţi.

Fiecare salariat va avea însă drept de opţiune, putând accepta să devină client al băncii cu care lucrează instituţia angajatoare sau să solicite virarea banilor într-un cont de card deschis la o altă bancă. Desigur, în acest din urmă caz, va avea de aşteptat mai mult până ce banii îi vor intra în cont, la fiecare termen de plată a salariilor.

Ministrul Muncii, Paul Păcuraru, a fost mandatat de Guvern să ataşeze taloanelor de pensie un chestionar, prin care beneficiarii să fie invitaţi să opteze între plata pe card sau continuarea încasării drepturilor de la factorii poştali. (R.V.)

GARDIANUL

Lista cu alimente nesanatoase interzise in scoli si gradinite 

In baza unei propuneri legislative aprobate de Senat, Ministerul Sanatatii va elabora o lista a alimentelor nerecomandate copiilor, comercializarea acestora fiind interzisa în scoli, gradinite si crese. Potrivit proiectului, prin aliment nerecomandat prescolarilor si scolarilor se întelege un aliment cu aport substantial de compusi cu efect daunator sanatatii (grasimi, sare, îndulcitori, aditivi alimentari), în detrimentul compusilor cu efect benefic (fibre, vitamine, minerale). Actul normativ interzice prepararea, comercializarea si distribuirea oricaror alimente aflate în lista alimentelor nesanatoase în incinta unitatilor de învatamânt. De asemenea, meniurile servite în cantinele sau locatiile asimilate cu cantinele din unitatile de învatamânt vor fi avizate de catre specialisti în nutritie, acreditati de Ministerul Sanatatii. Cl. Marcu
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