REVISTA PRESEI

duminică, 30 septembrie 2007

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	CLICK( AVEREA)
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	ECONOMISTUL
	TRIBUNA ÎNVĂŢĂMÂNTULUI

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

De astazi, profesorii iau la leafa cu 15% mai mult 
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Evaluarea universitatilor: bine la teorie, prost la practica
11 universitati din Romania au fost evaluate in premiera, iar concluzia este ca nu pun accent pe pregatirea practica, iar unii profesori predau dupa cursuri invechite.

La inceputul acestui an, Ministerul Educatiei a comandat un studiu-pilot in valoare de 1.100.000 de lei, pentru a sti care universitate este de incredere si ofera studentilor programe de calitate. Evaluarea a fost facuta de Agentia pentru Asigurarea Calitatii in Invatamintul Superior (ARACIS). La acest experiment au fost alese Universitatea „Aurel Vlaicu“ si Universitatea de Vest „Vasile Goldis“ din Arad, Universitatea „Transilvania“ din Brasov, Universitatea Politehnica din Bucuresti, Universitatea Tehnica din Cluj-Napoca, Universitatea de Stiinte Agicole si Medicina Veterinara si Universitatea „Petre Andrei“ din Iasi, „Lucian Blaga“ din Sibiu, „Constantin Brancusi“ din Tirgu-Jiu si Universitatea de Medicina „Victor Babes„ din Timisoara.

In timpul evaluarii universitatilor, studentii s-au plins ca exista un numar redus de ore de practica, asa cum se intimpla la Universitatea de Stiinte Agicole si Medicina Veterinara din Iasi sau la Universitatea „Lucian Blaga“ din Sibiu, unde oferta de practica este slaba si necalitativa, in mod special in domeniile socio-uman si economic. Si sistemul de examinare a studentilor este trecut la capitolul puncte slabe, astfel ca „evaluarea favorizeaza studentii necalificati, pentru ca se dau examene de tip reproducere de informatii“. „Studentii au declarat ca majoritatea profesorilor predau cursuri invechite, cum se intimpla la Facultatea de Electrotehnica, Inginerie Electrica si Energetica“, se precizeaza in dosarul de evaluare a Universitatii Politehnica, Bucuresti. 

Majoritatea universitatilor stau bine la capitolul management, insa, cind vine vorba de dotari, ele primesc calificativul cel mai prost. De exemplu, la Universitatea „Aurel Vlaicu“ din Arad, Agentia pentru Asigurarea Calitatii recomanda „imbunatatirea dotarilor tehnice existente“. Si la Universitatea Politehnica din Bucuresti, studentii evaluatori au observat ca „majoritatea salilor de curs si seminar nu sint renovate“. „Putine sali sint dotate cu tehnica moderna de prezentare, cum ar fi videoproiectorul. O alta problema este lipsa neoanelor de pe culoarul facultatilor“, se arata in raportul de evaluare al ARACIS.

Lipsa de incredere este calificativul primit de Universitatea „Petre Andrei“ din Iasi. „In urma analizelor documentelor avute la dispozitie exista deficiente serioase ale capacitatii institutionale de a asigura si de a mentine calitatea programelor de studiu si a standardelor de acordare a diplomelor“, se spune in raportul intocmit de consiliul ARACIS. Secretarul de stat din Ministerul Educatiei, Dumitru Miron, spune ca universitatea particulara este singura care a primit cel mai slab calificativ pentru ca „cei de la «Petre Andrei» nu i-au primit pe evaluatori“.

Basescu si Adomnitei deschid anul universitar la Iasi

Peste 600.000 de studenti incep noul an universitar. Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, deschide astazi, in Iasi, anul scolar la Universitatea „Al.I. Cuza“ si la Universitatea Tehnica „Gheorghe Asachi“, apoi viziteaza Campusul studentesc „Tudor Vladimirescu“.  Tot la deschiderea universitatilor din Iasi se duce si presedintele Traian Basescu. In schimb, premierul Calin Popescu Tariceanu si Mircea Geoana, presedintele Partidului Social Democrat, vor ramine in Bucuresti. Daca anul trecut a deschis anul la Universitatea Tehnica de Constructii, anul acesta, premierul Tariceanu se duce la Universitatea Politehnica.  Mircea Geoana „mentine“ si el domeniul tehnic, participind la deschiderea Universitatii de Arhitectura „Ion Mincu“ din Bucuresti. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

De azi, salarii mai mari pentru profesori 

Salariile profesorilor se majoreaza de astazi cu 15 procente. Cresterea a fost dezbatura si stabilita de Guvern inca de la inceputul acestui an, dar abia luna viitoare dascalii vor lua mai multi bani la salariu.

In plus, profesorii care au grad didactic unu, dar si cadrele didactice universitare vor primi si o majorare de 10%. Tot de astazi, personalul administrativ din invatamant va beneficia de o majoare a salariilor cu 12%. Cadrele didactice au beneficiat in acest an de trei majorari salariale.

Prima marire de 7% a fost acordata in luna ianuarie, iar in luna aprilie salariile cadrelor didactice au crescut cu 3%.
CURENTUL

Hartă cu zonele de risc din preajma şcolilor din Iaşi

La propunerea conducerii Inspectoratului Şcolar Judeţean, autorităţile ieşene vor realiza o hartă pentru delimitarea zonelor de risc din apropierea unităţilor de învăţămant din judeţ. S-a stabilit o comisie care se va ocupa de întocmirea acestei hărţi, comisie din care fac parte mai mulţi inspectori sau directori de şcoli. În prezent, 22 de şcoli din judeţul Iaşi au încheiate contracte de prestări de servicii cu firme specializate de pază, numărul acestora urmand să crească în perioada următoare. Opt unităţi de învăţămant, printre care Colegiul Naţional şi Colegiul "Emil Racoviţă", au instalate sisteme video de supraveghere a elevilor, iar Liceul "Vasile Alecsandri" are sistem informatizat de intrare în şcoală a elevilor pe bază de cartelă. Cele mai vulnerabile zone pentru siguranţa elevilor sunt, potrivit datelor Poliţiei şi Jandarmeriei, cele din preajma internatelor şcolare şi a unităţilor de învăţămant situate pe străzile fără iluminat public sau cu un iluminat precar. De aceea, conducerea Inspectoratului Şcolar a cerut Primăriei suplimentarea numărului de becuri din aceste zone, astfel încat elevii să poată fi în siguranţă atunci cand vin sau pleacă de la şcoală. Cornelia Popescu

EVENIMENTUL ZILEI

Dascalii vor primi salarii mai mari cu 15%-25%, din octombrie, conform actului normativ aprobat de guvern la inceputul acestui an. 

Mai mult decat atat, potrivit noului statut al personalului didactic, profesorii ar putea primi tichete de masa si prime de vacanta. Astfel, salariile profesorilor se majoreaza cu 15%, de astazi, 1 octombrie. In aceste conditii, un cadru didactic cu gradul I, care are intre 6 si 10 ani vechime, va avea 1.226 de lei din octombrie, fata de 1.066 de lei, in septembrie. 

Un invatator care a lucrat in sistemul de educatie mai mult de 40 de ani va ajunge sa castige din aceasta luna 1.480 de lei, fata de 1.288. Un dascal fara experienta va avea o leafa de numai 893 de lei, cu o usoara crestere de la 777 de lei. 

Profesorii care au gradul didactic I, dar si cadrele didactice universitare vor primi, pe langa majorarea de 15%, o alta de 10%. Tot de la 1 octombrie, personalul administrativ din invatamant va beneficia de o majorare a salariilor cu 12%.

Prima de vacanta 

Profesorii ar putea primi si tichete de masa, potrivit proiectului Statutului Personalului Didactic. De asemenea, cadrele didactice ar putea beneficia si de o prima de vacanta, acordata anual, in cuantumul salariului de baza din luna anterioara plecarii in concediul de odihna. Potrivit proiectului de lege, personalul didactic are parte si de un premiu anual in cuantum de un salariu mediu lunar de baza si ajutor anual pentru carti si materiale didactice, in valoare de 100 de euro.

Cadrele didactice primesc si o prima de instalare, timp de cinci ani, o singura data pe an, in cuantum de trei salarii de baza. In cazul plecarii din sistem in urmatorii cinci ani, ei trebuie sa restituie intreaga suma. Prima de pensionare va consta in doua salarii de baza, iar profesorii vor avea reducere de 50a din valoarea biletelor la filme, concerte sau spectacole de teatru, organizate de institutii publice. Eugenia Mihalcea 

Copiii din Cocorova merg la gradinita intr-o baraca pentru sinistrati 

In satul gorjean Cocorova, gradinita unde invata prichindeii este o baraca pentru sinistrati, fara energie electrica si surse de incalzire. 

Locul pare unul abandonat: gardul din plasa de sarma este ruginit si rupt, iar stalpii de ciment stau si ei sa cada. In gradinita improvizata, micutii stau lipiti unul de altul pentru ca intreaga baraca nu are mai mult de sase metri lungime si doi metri latime. Doar plansele atarnate pe pereti, cu desene si notiuni de baza din matematica si abecedar, amintesc ca ar fi vorba despre o institutie de invatamant. 

„Este foarte greu pentru ca spatiul este foarte mic, iar copiii stau inghesuiti si multe jocuri nu le putem desfasura din aceasta cauza. Ne-a promis domnul primar ca o sa ne bage energie electrica si calorifere electrice, dar pana acum nu s-a intamplat nimic”, sustine educatoarea Ilona Matei.

Pe de alta parte, parintii sunt revoltati de situatia in care se afla copiii lor si nu vor sa-i mai lase sa mearga la gradinita. „Este ceva de neimaginat. Nu mi-a venit sa cred atunci cand am venit cu copilul la gradinita in prima zi de scoala. Atunci cand va veni frigul nu-l voi mai aduce la gradinita”, spune suparata Maria Ciutureanu.  

Gradinita din Cocorova este compusa, de fapt, din doua baraci pentru sinistrati. Intr-una se desfasoara cursurile, iar in cealalta prescolarii isi lasa hainutele si mananca pachetelul de-acasa ori cornul si laptele guvernamentale. 

Fosta gradinita, afectata de furtuna

Baracile in care functioneaza gradinita se afla in curtea fostei scoli din sat. La jumatatea lunii august, casa a fost afectata in urma unei furtuni: o parte din scara de la intrare s-a surpat, acoperisul a fost avariat, iar tencuiala de pe zidurile exterioare s-a desprins si a cazut. Elevii au fost transferati la scoala din satul vecin, iar pentru copiii de gradinita, autoritatile au luat de urgenta cele doua module pentru sinistrati. 

Autoritatile locale nu considera ca situatia din satul Cocorova ar fi una grava si sustin ca toate problemele vor fi rezolvate pana la inceperea anului scolar 2008-2009. „Am inceput deja demersurile in vederea identificarii unui teren pe care sa-l cumparam pentru a construi o scoala si o gradinita in satul Cocorova. Speram ca lucrarile vor incepe anul viitor si se vor finaliza pana la inceperea anului scolar urmator”, sustine Teodor Iloiu, primarul comunei Turburea. Alin Ion 

GARDIANUL

Educatia confirma ca banii se repartizeaza pe afinitati politice 

La inceput de nou an universitar, Ministerul Educatiei a confirmat ca fondurile destinate invatamantului superior au fost repartizate dupa criterii politice. Aceasta precizare a fost redactata intr-un raport al Consiliului National pentru Finantarea Invatamantului Superior, organism subordonat institutiei guvernamentale. In opinia celor de la Educatie, principalul vinovat este Ministerul Finantelor. „Din punctul de vedere al originii materialelor primite, trebuie precizat faptul ca acestea prezinta un punct de vedere al unui grup de persoane dintr-un minister asupra activitatii unui sector important de activitate in responsabilitatea altui minister“, se precizeaza in raport. Mai mult, autorii documentului considera ca cei de la Finante nu au ce cauta in problemele de invatamant. „Un argument puternic in sprijinul ideii elaborarii documentului de catre un grup de lucru comun este acela ca politica in domeniul invatamantului de toate gradele din Romania o promoveaza in Guvern Ministerul Educatiei si Cercetarii, si nu Ministerul Finantelor Publice“, se mai arata in raport. Dupa cum se stie, in repartizarea fondurilor destinate invatamantului superior, organismele abilitate nu au tinut cont in totalitate de criteriile din teritoriu si, in acelasi timp, Ministerul Educatiei a fost obligat sa desfiinteze 4.000 de locuri pentru invatamantul de stat, dintre cele fara taxe, forma zi. In consecinta, ca sa nu le piarda definitiv, printr-un artificiu contabil, aceste locuri au fost transferate pentru studiile de masterat, in conditiile in care sunt mai putine cereri, comparativ cu cele pentru anul I de studii. 

Sursele de documentare sunt aberante

Consiliul National pentru Finantarea Invatamantului Superior dezabroba atat modalitatea de finantare, cat si faptul ca sursele de documentare, folosite de catre specialistii de la Ministerul Finantelor Publice, nu sunt cele corecte. In primul caz, inspectorii din Educatie reproseaza urmatorul aspect: „Ar fi trebuit, fie ca forma finala a documentului sa faca obiectul unei discutii comune interministeriale, fie ca documentul sa fie elaborat de un grup de lucru comun al celor doua ministere“. In privinta surselor de documentare nepotrivite, tonul raportului este si mai transant. Astfel, aflam: „este evident ca orice material de o asemenea responsabilitate trebuie sa se fundamenteze pe surse de documentare variate si cat mai complete, care pot fi comparate si, astfel, sa poata conduce la concluzii solide“. In acest sens, reprosurile sunt enumerate in mod deschis: echipa care a elaborat materialele nu a folosit suficiente surse de documentare; lipsa documentarii a condus la abordarea raportului intr-o logica inversata, pornita de la lipsa unei viziuni pe termen lung, a contextului european real, si bazata pe interpretari si valorificari partinitoare ale unor date statistice incomplete sau eronate. Concluzia cestor precizari este formulata in termeni foarte directi de catre autorii raportului: „Observatiile pe care le formulam nu au un caracter exhaustiv, ci reprezinta o baza de discutii asupra documentelor emise de Ministerul Finantelor Publice. De altfel, avand in vedere caracterul limitat al surselor de documentare utilizate de autorii materialelor ar conduce la realizarea unui material cel putin de dimensiunile celui pus in discutie“.

Peste 250.000 de studenti pe locuri fara taxe

In noul an universitar, aproximativ 278.000 de studenti vor incepe cursurile la invatamantul superior de stat pe locurile de la buget, iar in jur de 200.000 vor invata pe locurile cu plata. Pentru facultatile de stat, guvernul a aprobat, pentru anul I de studii universitare de licenta, 57.216 de locuri, pentru masterat, 18.979, pentru studii postuniversitare de specializare, 620, rezidentiat, 2500 si doctorat, 1.685 de locuri. La acestia se adauga studentii de la universitatile particulare, unde exista aproximativ 300.000 locuri. Astazi, la festivitatile de deschidere a noului an universitar, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, va fi prezent printre studentii de la Universitatea Tehnica „Gheorghe Asachi“ din Iasi. Premierul Calin Popescu Tariceanu si fostul presedinte al Romaniei, Emil Constantinescu, vor fi prezenti in campusul Universitatii Politehnica din Bucuresti. De altfel, festivitatea de la Politehnica din Capitala va fi una comuna, deoarece aici vor sosi si rectorul Universitatii Bucuresti, Ioan Panzaru, precum si amabasadorul Frantei la Bucuresti, Paul Henri, si presedintele Uniunii Nationale a Barorurilor din Romania, Gheorghe Florea. 

GANDUL
Profesorii au salarii mai mari cu 15%

Începutul anului universitar coincide şi cu ultima tranşă de majorări salariale acordate, în 2007, cadrelor didactice. Dacă la 1 ianuarie şi 1 aprilie, salariile au crescut cu 7, respectiv 2%, de astăzi se adaugă o nouă creştere, de 15%, pentru personalul didactic şi de 12%, pentru cel nedidactic. 

Profesorii care au grad didactic I şi vechime de peste 40 de ani beneficiază, în plus, de o majorare de 10%. Salariul acestora va ajunge la 1.899 de lei pe lună, de la 1.652 RON. Salariile debutanţilor rămân, în continuare, foarte mici, în ciuda majorărilor. Unui începător la catedră îi va creşte salariul de la 777 de lei, la 893. Un profesor universitar va avea salariul de 3.744 RON, cu 2% în plus. Conferenţiarii, şefii de lucrări, asistenţii universitari şi preparatorii au salariile cu 15% mai mari.

Un asistent începător va avea 1.243 de lei, iar un preparator debutant, 1.124 RON. Sindicatele aşteaptă, deja, să înceapă negocierile şi pentru majorările salariale pentru 2008. „În primul rând, vrem ca şi celelalte cadre didactice să aibă 10% în plus. Peste această majorare, vrem o creştere salarială decentă, între 20 şi 30%”, ne-a declarat Aurel Cornea, liderul FSLI. (M.C.)

ZIUA

Adomnitei, coada la Basescu 

Dupa ce a aflat ca Traian Basescu se duce astazi la Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi, Cristian Adomnitei s-a razgandit sa mai participe la festivitatile de la "Ghe. Asachi" si a anuntat ca merge si el unde e seful statului. Deschiderea anului universitar nu va fi lipsita, asadar, de dispute politice, in ciuda faptului ca oratorii nu vor avea cu ce sa se laude in fata studentilor. Anul universitar se deschide fara locuri in camine, 50.000 de studenti fiind nevoiti sa-si caute gazda. Spaga pentru loc a sarit la 1000 de euro, iar cei care opteaza pentru o garsoniera vor fi nevoiti sa dea pe chirie 250-350 de euro/luna. Norocosii zic Doamne-ajuta ca au obtinut loc in camin, si de-acum se ocupa de curatenie si zugravit, tot pe banii lor.

Universitatea "Al.I. Cuza", tribuna politica

Dumitru Oprea, rectorul Universitatii "Alexandru Ioan Cuza", anunta, joia trecuta, ca presedintele Traian Basescu si-a confirmat prezenta la deschiderea anului universitar. "Seful statului a confirmat ca vine la Iasi. Nu este o vizita in scop electoral sau politic. Invitatia a fost facuta printr-o adresa oficiala, trimisa Administratiei Prezidentiale acum trei saptamani", a precizat rectorul Oprea. Programul festivitatilor cuprinde, pe langa discursuri, doua concerte de pian, sustinute de un student de la Facultatea de Informatica si de corul Facultatii de Teologie Ortodoxa. Un moment special este rezervat intrebarilor pe care studentii vor dori sa le adreseze presedintelui tarii.

Tot joi, ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, transmitea redactiilor programul sau din ziua de 1 octombrie, anuntand ca va participa la festivitatile de deschidere a anului universitar la Universitatea Tehnica "Ghe. Asachi" din Iasi, pe care a absolvit-o. Mirosind ca e rost de campanie politica, Adomnitei a revenit, ieri, cu un comunicat in care precizeaza ca si-a modificat programul. Astfel, ministrul va veni si el la Universitatea "Al. I. Cuza", insa doar pentru o ora, urmand ca la 10.00 sa fie prezent si la "Ghe. Asachi". Rectorul Oprea a precizat ca va avea o intalnire "pe linie strict profesionala" cu ministrul. "Dumnealui vrea sa vada unde s-au facut investitii din fondurile guvernamentale", a spus Dumitru Oprea.

Bataie si spaga pe locuri in camine

Din cei aproximativ 700.000 de studenti inscrisi in toata tara, 487.000 sunt la facultatile de stat (287.000 pe locuri suportate de buget si 200.000 pe cele cu taxa). In proprietatea universitatilor de stat exista 339 camine, cu 105.518 locuri, la care se adauga alte 29 de camine, inchiriate sau concesionate, cu 4241 de locuri, astfel ca pe totalul de 109.759 de locuri concurenta este mare. Jumatate din studentii Universitatii Bucuresti care au depus cerere nu au loc in camine, situatia fiind la fel de critica si in centrele universitare Iasi, Cluj si Timisoara.

In total, 50.000 de studenti sunt nevoiti sa-si caute gazda, dar si o parte dintre cei "norocosi" au fost nevoita sa dea spaga.

Potrivit "mercurialului", aceasta se situeaza intre 300 si 1000 de euro in Bucuresti. Suma pare incredibila, insa comparativ cu chiria lunara de 250-350 de euro, la care se adauga cheltuielile de intretinere de inca 200 de euro, devine un adevarat chilipir.

Despre spaga stiu toate autoritatile, inclusiv premierul Calin Popescu Tariceanu, care a facut apel, vineri, cu prilejul vizitarii unui camin studentesc din campusul Regie, ca studentii sa nu mai accepte plata a diverse sume de bani pentru a obtine un loc de cazare in camine. (Magda SEVERIN)

A crescut spaga in camine

Promisiunile autoritatilor ca problema locurilor de cazare pentru studenti va fi rezolvata s-au dovedit a fi si anul acesta simple vorbe in vant. Ca de fiecare data, studentii veniti la studii in Bucuresti sunt nevoiti sa scoata din buzunar cateva sute de euro pentru a prinde un loc in caminele din Complexul Regie. Istoria se repeta an de an. Cu mici diferente. Una dintre acestea consta in cuantumul spagii. Daca anul trecut se situa undeva intre 200 si 250 de euro, acum, pentru a sta in Regie, unii dintre studenti sunt nevoiti sa plateasca sume cuprinse intre 300 si chiar 1000 de euro.

In Regie s-a dezvoltat o adevarata mafie imobiliara patronata chiar de catre administratorii caminelor si de multe ori de decanii diverselor facultati. Nu este deloc greu sa faci rost de un loc in camin. Iti trebuie doar bani. Facand o simpla plimbare prin complexul din Regie poti afla exact care este mecanismul. Astfel, primul pas este sa apelezi la unul dintre administratorii caminelor. Care iti spune cat te costa locul, in cazul in care iti face rost de unul. Pretul pleaca de la 300 de euro pentru o camera nu tocmai locuibila, ajungand pana la 1000 de euro pentru o camera de "lux".

Daca refuzi ajutorul administratorului mai ai o alta varianta. Sa dai curs anunturilor de vanzare a locurilor in camere care stau lipite la toate colturile din campus. Nu este insa indicat. Riscurile sa fii pacalit sunt extrem de mari. "Veteranii" din complex, cei care stiu exact cum se face rost de un loc in camin, iti atrag atentia ca poti deveni victima unui "procurator". Un personaj care cunoaste pe indelete "piata imobiliara" din campusuri. "Procuratorul" detine un fel de agentie la negru, o interfata intre studentii care cauta cazare si administratia caminului. Acesta percepe chiar si comision, de la 20 pana la 100 de euro, in functie de cerintele si slabiciunile clientului.

Reduceri pentru clientii mai vechi

Pe de alta parte, daca esti in cautarea unei camere libere, in care vrei sa locuiesti singur, preturile sunt mult mai piperate. Dupa o prima runda de "negocieri" cu administratorul caminului, pretul ajunge la minim o mie de euro. Daca esti client mai vechi, poti obtine o reducere, insa, asa cum ne-a spus un student, "ori dai cat iti cere, ori stai pe afara sau in chirie. Nu prea se negociaza cu administratorii. Astia ridica preturile pentru ca au si clienti". Totusi, nu intotdeauna ai si noroc. De multe ori, problema ta nu poate fi rezolvata pe loc. "Vino si tu peste cateva zile, nu vezi ce-i aici?! Sa se aranjeze astia care au primit camere si apoi vedem ce mai ramane. Vino peste cateva zile si intreaba-ma, poate gasim ceva", ne-a explicat un administrator in momentul in care i-am cerut o camera la negru.

Aceasta este in mare, in momentul de fata, principala ocupatie a studentilor din Complexul Regie. In rest peisajul a ramas la fel. Studenti agitati care, ajutati de parinti, cara de zor saltele, frigidere sau calculatoare. Si care se pregatesc sa se mute, in majoritatea cazurilor, in camere insalubre pe care si in acest an autoritatile au uitat sa le renoveze. (Oana ROTARU)

Iasi: 12.000 de studenti fara cazare

Peste 12.000 de studenti din Iasi nu au loc in camine, fiind nevoiti sa-si gaseasca gazde in oras. Cel mai mare deficit de locuri este inregistrat la Universitatea "Al. I. Cuza", unde sunt cazati doar 5700 din cei peste 15.000 de solicitanti. La Universitatea Tehnica Iasi (UTI) sunt 6900 de locuri in camine, care vor acoperi 65% din cereri. Aici vor ramane fara cazare aproape 2500 de studenti. Tarifele pe care le vor plati lunar studentii ieseni variaza intre 500 de lei pentru o camera "lux" in caminul inaugurat recent Universitatii Cuza, "Akademos", si coboara pana la 120 lei pentru un loc intr-un camin "confort redus" la UTI. Numarul foarte mare al studentilor ramasi fara cazare va aduce si anul acesta mari castiguri celor care isi inchiriaza apartamentele. Fata de perioada similara a anului trecut, chiriile au crescut cu 25%, pentru o garsoniera intr-o zona centrala ajungand la 250 de euro, iar pentru 3 camere - 500 de euro. Spre periferie, chiriile pentru garsoniere pornesc de la 150 de euro si trec de 300 de euro pentru apartamentele mari. (M.S.)

Camin-santier in Bistrita

Caminul Colegiului Universitar Bistrita, extensie a Universitatii "Babes-Bolyai" Cluj-Napoca, este inca in stadiu de santier. Administratia schimba usile din lemn cu altele termopan si monteaza parchet in toate camerele. Pentru ca studentii sa se poata instala, echipele de muncitori au lucrat inclusiv sambata si duminica, in mai multe schimburi. "Lcrarile de modernizare au inceput tarziu, fiindca atunci am primit banii, dar vor fi gata la timp, chit ca muncitorii vor trebuie sa lucreze non-stop" a declarat administratorul Octavia Hedes. In camin vor sta 88 de studenti, in conditiile in care acesta dispune de 90 de locuri. Locatarii platesc o taxa lunara de 80 de lei, cu exceptia celor care au parintii cadre didactice si care achita doar jumatate din tarif, insa administratia este dispusa sa cazeze si doctoranzi la pretul de 110 lei, insa nici unul nu a facut cerere. La Colegiul Universitar Bistrita invata peste 900 de studenti, dintre care 800 la zi si 100 la distanta. (M.S.)

Criza de locuri in Timisoara

Aproape jumatate dintre studentii Universitatii de Vest din Timisoara vor fi nevoiti sa locuiasca anul acesta in camere inchiriate, din cauza insuficientei locurilor de cazare in camine. Astfel, din circa 6000 de cereri, universitatea a aprobat doar 2.800, fiecare student cazat urmand sa plateasca o taxa lunara de 60 pana la 80 de lei. La Universitatea Politehnica, toti cei 5500 de solicitanti de camere in camine au fost repartizati, acestia platind lunar intre 75 si 80 de lei. Si la Universitatea de Stiinte Agricole si Medicina Veterinara a Banatului, toate cele aproape 3000 de cereri ale studentilor au fost aprobate. La Universitatea de Medicina si Farmacie, 400 de studenti din anul I au fost cazati inca de saptamana trecuta. Dosarele studentilor medicinisti mai mari, in special din anii terminali, au fost foarte atent analizate, deoarece sunt suspectati de conducerea universitatii ca solicita locuri in camine pentru a le revinde. (M.S.)
Adomnitei dezbate de forma legile Educatiei 

Ministrul Cristian Adomnitei va lansa in dezbatere publica forma finala a pachetului de legi privind invatamantul, pentru a dovedi ca respecta legea, desi a operat deja modificarile din educatie, prin doua Ordine emise pe 31 august. 

 Este vorba despre desfiintarea Testelor Nationale si inlocuirea lor cu tezele unice, examene ce figureaza in proiectele de lege, dar pe care ministrul Educatiei le-a devansat, publicand si noile metodologii, calendare, probe si programe ale acestor evaluari scolare. Saptamana trecuta, Adomnitei anunta ca va definitiva "negocierile" cu liderii de sindicat, iar pe 1 octombrie va publica proiectele de lege pe site-ul Ministerului Educatiei, unde vor sta in dezbatere publica, timp de 30 de zile.

FEN asteapta caderea ministrului

O dezbatere publica pe marginea Legii invatamantului preuniversitar s-a mai desfasurat in februarie, pe timpul ministrului Hardau, insa acel proiect a fost ignorat de actualul ministru, care vrea sa-si lege numele de un act normativ creat exclusiv in mandatul sau. Catalin Croitoru, liderul FEN, este revoltat de practica ministului Adomnitei: "Este cea mai buna dovada a modului in care incearca sa minta acest domn care se pretinde a fi ministru al Educatiei. A existat o lunga discutie pe tema proiectelor de lege, intre sindicate si specialistii ministerului condus de Mihail Hardau. Se ajunsese la o formula a legilor deja avansata, urmand ca aceste discutii sa continue. Reluarea lor a fost tergiversata de actualul ministru. (...) In opinia mea, asemenea legi nu vor ajunge la Parlament mai devreme de 1 noiembrie. Parerea si speranta noastra sunt ca, la data aceea, domnul ministru va fi doar o trista amintire".

Liderul FSLI e multumit

Marius Nistor, presedintele executiv al FSLI, nu pare deranjat ca examenele au fost modificate deja de ministrul Adomnitei inainte de aparitia legii, si neaga existenta dezbaterii publice din primavara, in ciuda faptului ca actiunea a aparut, in paralel, si pe site-ul Ziua . "Nu a existat nici o dezbatere publica, in perioada lui Hardau au fost elaborate doar proiectele Legii invatamantului preuniversitar si a Statutului personalului didactic, fara a fi discutate insa cu partenerii sociali. Negocierile incepute atunci au ramas in suspensie, dupa ce ministrul Hardau a parasit Executivul. A venit un nou ministru al Educatiei, si s-a mers pe varianta ca nu putem discuta separat legile, ci intr-un pachet legislativ care, dupa ce era finalizat impreuna cu partenerii sociali, sa fie supus dezbaterii publice vreme de 30 de zile, adica exact ceea ce se intampla in momentul de fata", ne-a declarat Nistor.

Sindicalistii pregatesc greva

Conducerea FEN este nemultumita si de faptul ca reprezentantii Ministerului Educatiei nu au dat o data exacta pentru inceperea negocierilor legate de majorarea salariilor din sistemul de invatamant. Din acest motiv, ei ameninta ca vor incepe protestele, care pot ajunge pana la greva generala. De cateva luni, FEN a solicitat, in scris, Ministerului Educatiei sa inceapa negocierile, insa cererea a fost ignorata. "Manifestarile de protest vor fi legale, indiferent de forma, pentru ca Ministerul Educatiei nu a reinregistrat Contractul Colectiv de Munca, deci orice actiune de protest e legala", a precizat joia trecuta Mariana Zvarici, liderul sindical al FEN Caras-Severin.Magda SEVERIN  
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Pensionarii protesteaza de ziua lor

Reprezentantii Aliantei Pensionarilor din Galati vor iesi astazi in strada, pentru a protesta, chiar de Ziua Pensionarului, in fata sediului prefecturii, fata de cresterea preturilor si neintroducerea grupelor I si II in calculul pensiilor. “Chiar de Ziua Pensionarilor, pe 1 octombrie, intra in vigoare scumpirea la gaze, care va duce la o crestere in lant a preturilor. Exact ce spuneam in august, ca majorarea pensiilor va fi apa de ploaie in comparatie cu preturile care ne asteapta, asa ca vom iesi in strada, iar pichetarea din 1 octombrie va avea ca scop si acest aspect, pe langa cel cunoscut deja, acordarea grupelor I si II de munca”, a declarat presedintele Aliantei Pensionarilor, Toader Cristea. 

Din estimarile Aliantei Pensionarilor a reiesit ca lunar, daca li s-ar da grupele, ar primi in plus la pensie in jur de 200 lei.

Chiar daca pana acum nu au primit aprobare de la primarie, pensionarii sunt decisi sa protesteze si in fata sediului PNL, unde se afla biroul parlamentar al ministrului Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, Paul Pacuraru
GANDUL

Taximetriştii luptă azi pentru independenţă

500 de taximetriştii protează astăzi la Bucureşti, pentru a cere Primăriei Capitalei să le acorde autorizaţia în nume propriu şi să nu mai permită firmelor să exercite presiuni asupra taximetriştilor care şi-au cumpărat maşini şi lucrează pentru societăţile din domeniu. 

Cei care au luptat pentru a-şi obţine autorizaţie de independent sunt „marginalizaţi şi timoraţi“ prin depuneri de plângeri penale pentru „abuz de încredere şi lipsa comezilor prin dispecerat“, pentru că nu şi-au vândut maşinile către firme. Şoferii se plâng şi de faptul că sumele plătite către firme sunt nejustificat de mari şi angajaţii nu primesc chitanţă pentru bani predaţi - între 700 şi 1.500 de lei lunar, plus TVA.

Victor Stan, preşedintele Federaţiei Naţionale a Şoferilor din România, spune că peste 800 de persoane au fost „păcălite“ să-şi dea maşinile către firme, în baza unui contract de vânzare-cumpărare în care era trecută o sumă derizorie de 500-1.000 de euro, dar acest act este fictiv. „Oamenii nu au primit niciun ban, dar au fost nevoiţi să facă acest lucru, pentru că au fost ameninţaţi de firme că vor fi daţi afară şi au credite la bănci de când şi-au cumpărat maşinile“.

ALTE STIRI
ADEVARUL

Şcoala ca umilinţă

Se ştie că pedagogia, şcoala în general, are menirea să stopeze agresivitatea şi creşterea în volum a "prostiei sociale". Aceasta din urmă "decuplează inteligenţele active, sugrumă critica de jos şi încurajează selecţia nonvalorilor". 

"Prostia socială" are propria-i elită, structurată pe măsură ce "turma se alcătuieşte: măgarul îşi ia doctoratul şi devine gânditor, câinii îşi iau licenţa în drept, primesc pistoale şi dreptul de a se considera lupi: lupi geto-daci. Limba devine limbaj şi limbajul lătrătură. Aplauzele şi uralele înlocuiesc opinia publică şi liberul arbitru", după cum ne povesteşte scriitorul I.D. Sîrbu. 

Ar trebui însă să îngrijoreze şi degradarea umană a celor care se ocupă de educaţia copiilor noştri. Când salariul mizerabil nu acoperă facturile restante, nu mai există dorinţa de a vorbi despre Balzac la literatură universală sau despre cotiledonate la biologie. Sărăcia perpetuată a distrus structura morală şi intelectuală a dascălilor. Fără voia lor. Începutul se cunoaşte, a fost acela al pedagogiei socialiste care trebuia să fabrice "omul nou", "care este" iar pe val. 

"Adevărurile" care ies dintr-un inspectorat şcolar sunt mai monstruoase decât dinozaurii epocilor trecute. Mergeţi să le vedeţi chipurile, „să-i cântăriţi ca oameni. Ei au acum în mână sufletele întregului tineret, de ei depinde viitorul nostru, prin ei pierim ca spirit şi cultură". Acesta poate fi un răspuns concret asupra bulibăşelilor didactice şi organizatorice de la bacalaureat şi variate teste naţionale, admiteri etc. Nu ştie stânga ce vrea dreapta. Astăzi avem şcoli insalubre cu profesori plictisiţi, deshăinaţi, cu priviri sordide, toropiţi de lehamitea şi sărăcia lunilor de vacanţă. 

Singura alternativă pentru a schimba cotidianul monoton este începerea anului şcolar din fiecare toamnă, cu nebiruitele probleme: facturi de tot felul, galopante şi ades restante, copii zburătăciţi şi nervoşi, lecţii predate în silă sau deloc, salariul mizer, de hamal analfabet dintr-un port flamand al secolului al XVIII-lea. Am auzit doi elevi vorbind despre profesoara lor, care venea în aceeaşi „fustă de talcioc". Unul dintre ei a concluzionat: „Păi, dacă-i profă!". 

Dar când a fost altfel? Kir Panaiot Lavriotis, profesor la toate în veacul al XVIII-lea bucureştean, a lansat sloganul atât de profetic: „Leafă mică, dar efortul mare!". În aceeaşi perioadă, marele învăţat Neofit, unul dintre cei mai apreciaţi dascăli ai Şcolii domneşti de la Sf. Sava, a fost bătut cu ciomegele de bătăuşii plătiţi de un elev al său, boier Bărcănescu, pe motiv că nu-l trecuse clasa. Eforia şcolii a dat verdictul: „E boier, n-avem ce-i face". 

Iar Neofit a demisionat şi a plecat în Balcani. Nu demult, o profesoară de literatura română dintr-un liceu bucureştean a fost bătută măr, chiar în faţa clasei unde preda, de un fost elev lăsat corigent! Elevii din clasă au refuzat să depună mărturie, iar intrusul nu putea fi exmatriculat deoarece se mutase în altă şcoală (şi a primit doar o amendă pentru că jucase baschet în curtea fostului său liceu), după ce o înjosise pe profesoară, iar aceasta a fost nevoită să se transfere din cauza umilinţei suferite. Iată cum secolul al XVIII-lea respiră în secolul XXI sau: „Este boier, n-avem ce-i face!" . Adrian Majuru
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Drepturile de autor, eliminate de la contributiile sociale 

Veniturile din drepturile de autor si drepturile intelectuale nu vor fi afectate de noua reglementare privind extinderea platii contributiilor sociale la toate tipurile de venituri, a declarat ministrul Finantelor, Varujan Vosganian, la The Money Channel. Guvernul a adoptat, miercuri, o Ordonanta de Urgenta prin care largeste baza de calcul a contributiilor sociale la toate veniturile, precum primele si alte stimulente financiare. Salariul, primele, bonusurile, alte participatii la beneficii se impoziteaza, cu exceptia dividendelor, a adaugat ministrul. “Am eliminat drepturile de autor din baza de calcul a contributiilor sociale pentru ca veniturile ce decurg din drepturi de proprietate trebuie sa aiba un alt regim fiscal, ele trebuie sa aiba alt regim, nu sunt drepturi la munca, sunt drepturi de proprietate”, a precizat Vosganian.
GANDUL
Taifunul politicianist răvăşeşte universitatea
Traian Băsescu, preşedintele României, merge astăzi la Iaşi, la Universitatea „Al. I. Cuza” pentru a marca deschiderea oficială a noului an universitar. Tot la Iaşi, dar la câţiva kilometri distanţă, la Universitatea Tehnică „Gh. Asachi”, ministrul Educaţiei execută şi el acelaşi ceremonial al lui „Gaudeamus Igitur”. La Bucureşti, la Politehnică se vor călca pe bombeu, premierul Călin Popescu Tăriceanu, foştii preşedinţi Ion Iliescu şi Emil Constantinescu. Oficialii iau cu asalt redutele academice în speranţa că-şi vor găsi simpatizanţi printre persoanele cu drept de vot – studenţii.

Până la urmă nu-i nimic neobişnuit, fiindcă pe de-o parte „tradiţia” cere ca la o universitate, care se respectă, să vină-n cinste oameni respectabili şi, pe de altă parte, fiindcă de 17 ani încoace, începuturile de an şcolar şi universitar s-au transformat în paranghelii politice. Mesajul aleşilor naţiei spre studenţimea română a devenit un stereotip: statul a investit atât în cămine, a dat atâtea burse, a făcut şi-a dres. Fără excepţie, politicienii vor spune şi în acest an cât de important este pentru ei ca România să ofere tinerilor condiţii europene de dezvoltare, locuri de muncă, posibilitatea afirmării armonioase, bla- bla-uri obositoare, menite să acopere golul şi nepăsarea. 

Poate, cine ştie, preşedinţii îşi vor aminti ceva extraordinar din tinereţea lor studioasă, vor spune un banc, sau vor hăhăi, aruncând o petardă spre rivalii politici. „Iubiţii fii” ai naţiei nu realizează cât sunt de nepotriviţi momentului. Nu înţeleg că prezenţa lor în spaţiul educaţiei ar trebui să se facă simţită prin fapte şi nu prin vorbe. Probabil, cred, în „beţia” lor demagogică, că aduc un spor de valoare când se prezintă în faţa studenţilor pe post de clovni.

Dar, mai cu seamă, politicienii momentului sunt ridicoli fiindcă nu înţeleg că tinerii simt, cu simţul dreptăţii şi al adevărului, nepervertite încă, că nu sunt priviţi decât ca o masă de manevră. Politizarea învăţământului este o realitate.

Transformarea şcolii într-un spaţiu al minciunii, al promisiunilor deşarte, al spiritului de gaşcă, are, pe lângă răul imens al alterării spiritului educaţional, şi consecinţa directă a scăderii încrederii tinerilor în valorile educaţiei. 
Pe cine să creadă? Pe cei care spun că doresc un pact pentru Educaţie, or fac tot ce stă în putinţă ca orice ar face adversarul politic bun, să fie prezentat ca rău? Sau poate cei care, mieroşi precum hârtia de prins muşte, vorbesc despre cât de tare se luptă prin Parlament pentru dreptul tinerilor la carte, când şi adevărul unora şi al celorlalţi este acela că, i-ar pune pe toţi la taxe? Ori, poate să-i creadă pe dascălii penali, care n-au nici o brumă de bun simţ şi se vor conducători ai comunităţii academice? Melania Mandas Vergu
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