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STIREA ZILEI

Odata cu inceperea anului scolar vin si campaniile electorale
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Presedintele isi aminteste de coruptia din invatamint 

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, a parasit sala in timpul discursului presedintelui Traian Basescu.

Sosit luni dimineata la Universitatea „Al.I. Cuza“ din Iasi, unde a participat la deschiderea anului academic, Traian Basescu a marturisit presei ca a preferat capitala Moldovei pentru ca „aici se afla cea mai veche si cea mai performanta universitate din tara“, pe care a numit-o „nava-amiral a universitatilor romanesti“.

Traian Basescu a avut un discurs cu multe critici aduse sistemului educational, chiar in fata ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, care statea in primul rind din sala. „Plagiatul practicat de unii studenti, ca si de unii profesori, cumpararea lucrarilor de licenta, mita pentru unii profesori sint practici care caracterizeaza, din nefericire, o parte din invatamintul romanesc. Elevul si studentul roman invata ca uneori plata, si nu invatatura, este solutia pentru obtinerea unei diplome. Platim meditatori pentru a ajunge la liceu sau la facultate, platim pentru a promova examene, platim pentru a promova studii“, a spus Basescu. Iar rezultatele acestui sistem nu-l multumesc pe presedinte: „Un filolog care ajunge sa vinda telefoane sau un economist care culege fructe nu valoreaza cit investitia pe care a facut-o in universitate“.

Discursul presedintelui Basescu nu a fost urmarit si ascultat pina la final de catre ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, care a parasit la un moment dat aula, motivind ca trebuie sa deschida anul universitar la Universitatea Tehnica „Gheorghe Asachi“. Intrebat de existenta coruptiei din sistemul educational, Adomnitei a recunoscut ca astfel de practici inca mai exista.

Studenti-figuranti pentru Tariceanu

Premierul Calin Popescu Tariceanu a fost intimpinat de o sala plina de studenti in prima zi de cursuri la Universitatea Politehnica Bucuresti. „Cum sa se faca ore astazi? Sint toti de la Liga Studentilor de la Automatica, pe care i-am chemat pentru ca vine primul-ministru“, a explicat Gabriel Petrea, presedintele Uniunii Nationale a Studentilor din Romania, prezenta tinerilor in sala. Directorul general al Politehnicii, Mihnea Costoiu, explica de ce studentii sint prompti: „Pai, daca le-am renovat caminele, cum sa nu ne intelegem cu ei?“. Tariceanu a fost insotit la deschiderea anului universitar de la Politehnica de fostii presedinti ai Romaniei Ion Iliescu si Emil Constantinescu si de fostul premier Petre Roman.  Premierul s-a aratat dezamagit ca tot mai multi studenti aleg sa paraseasca tara pentru a-si gasi un loc de munca mai bine platit in strainatate. Silvia Craus
 EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii vor sa dea in judecata Primaria Jidvei

Profesorilor de la scoala din satul Balcaciu, judetul Alba, ameninta ca vor da in judecata Primaria Jidvei ca sa-si recupereze banii pentru decontarea abonamentelor de transport. 

Dascalii care fac naveta de la Blaj spun ca situatia exista de foarte mult si ca, in ultimii ani, li s-a subventionat doar sporadic jumatate din abonament, desi legea spune ca transportul se deconteaza integral. 

De asa ceva nici macar nu a fost vorba, ba, dimpotriva, in multe cazuri nu li s-a decontat absolut nimic, iar un abonament lunar pe ruta Blaj-Balcaciu costa cam 150 de lei. 

Pana in iunie 2006, profesorii au mers la scoala cu un microbuz care ii lasa la cinci kilometri de sat.

"Cu toate ca exista un microbuz al Primariei Jidvei ce transporta atat cadrele didactice din Jidvei, cat si elevii din Balcaciu la liceul din Jidvei, nu ne era permis sa urcam in acest microbuz. Domnul primar dorea sa ne dea o lectie pentru ca am incercat sa facem cunoscuta situatia in care ne aflam. Microbuzul intra gol in satul Balcaciu dupa elevi si de multe ori trecea in viteza pe langa noi, profesorii, care mergeam pe jos cei cinci kilometri", povesteste o profesoara de la scoala din Balcaciu. La inceputul acestui an scolar, Primaria Jidvei le-a cerut profesorilor sa plateasca 70 de lei lunar pentru a le asigura transportul. 

Inspectorul scolar general al judetului Alba, Cornel Sandu, a declarat ca, in cazul profesorilor care vin de la oras la sat, legea spune clar ca trebuie sa li se deconteze transportul.

"Si daca vin cu autoturismul personal trebuie sa li se deconteze combustibilul. Din pacate, noi nu putem interveni asupra primarilor. Exista o lege care spune ca trebuie sa li se deconteze, iar daca nu se intampla acest lucru va trebui sa se adreseze instantei", spune inspectorul Cornel Sandu. Mihaela Moraru 

EDITIA DE TRANSILVANIA

Profesori tratati ca niste carpe

Profesorilor de la scoala din Balcaciu, sat care apartine de comuna Jidvei, judetul Alba, le-a ajuns cutitul la os si ameninta ca vor da in judecata Primaria Jidvei, pentru a-si recupera banii pentru decontarea abonamentelor de transport, care li se cuvin prin lege. 

 „Respect” pentru profesori

Profesorii, care fac naveta de la Blaj, spun ca situatia persista de ani intregi si ca în ultimii ani li s-a asigurat, doar din când în când, plata a jumatate din abonament, cu toate ca legea spune ca pentru cadrele didactice care merg de la oras la tara, transportul se deconteaza integral. 

De asa ceva nici macar nu a fost vorba, ba dimpotriva, în multe cazuri nu li s-a decontat absolut nimic, iar un abonament lunar pe ruta Blaj -Balcaciu costa cam 150 lei. 

Pâna în iunie 2006, profesorii au mers la scoala cu un microbuz care nu intra în sat, lasându-i la cinci kilometri de localitate. „Cu toate ca exista un microbuz al Primariei Jidvei care transporta atât cadrele didactice din Jidvei, cât si elevii din Balcaciu la liceul din Jidvei, nu ne era permis sa urcam în acest microbuz, deoarece domnul primar dorea sa ne dea o lectie, pentru ca am încercat sa facem cunoscuta situatia în care ne aflam. Microbuzul intra gol în satul Balcaciu dupa elevi si de multe ori trecea în viteza pe lânga cadrele didactice care mergeau pe jos cei cinci kilometri”, a declarat una dintre profesoarele de la scoala din Balcaciu. 

La începutul acestui an scolar, Primaria Jidvei le-a cerut profesorilor sa plateasca 70 lei lunar, pentru a le asigura transportul. nspectorul scolar general al judetului Alba, Cornel Sandu, a declarat ca, în cazul profesorilor care vin de la oras la sat, legea spune clar a trebuie sa li se deconteze transporul. „Exista o lege care spune ca trebuie sa li se deconteze, iar daca nu se întâmpla acest lucru vor trebui sa se adreseze instantei”, a declarat acesta.

Nu sunt bani în buget

Directorul Grupului Scolar Industrial Jidvei, Maria Sabadus, care este si consilier local independent, spune ca a propus, în momentul în care s-a facut bugetul, sa fie prevazuti in acesta si bani pentru decontarea abonamentelor profesorilor, ceea ce nu s-a întâmplat. Cu alte cuvinte, primaria nu va avea cum sa deconteze banii pentru profesori, pentru ca nu are buget pentru asa ceva. 

Maria Sabadus a mai spus ca atât în calitate de consilier, cât si în calitate de director, a facut adrese catre Consiliul Judetean Alba, pentru a cere suplimentare de buget pentru decontarea transportului profesorilor.

În ciuda numeroaselor încercari de a vorbi cu conducerea primariei Jidvei, niciuna din persoanele abilitate sa dea relatii nu a fost disponibila. Primarul si-a schimbat numarul de mobil, iar „momentam (sic!) lipseste, viceprimarul este liber, iar secretarul primariei nu este“, sunt raspunsurile pe care le-am primit si vineri si ieri de la primaria Jidvei.

SANSE PUTINE

Promisiuni de rezolvare

Directorul adjunct al scolii din Balcaciu, Aurel Dancu, a confirmat ca profesorii se pregatesc sa dea în judecata primaria si ca au transmis o adresa primariei la începutul acestui an scolar. 

„Vineri ne-au dat un raspuns ca ne-ar deconta. Dar eu, pâna nu vad banii, nu mai cred”, a declarat Aurel Dancu. „Cadrele didactice mi-au spus ca, daca nu se misca treaba, au de gând sa dea în judecata primaria... Ne-au jecmanit. Eu îi sustin pe oameni, ca nu se poate sa fim perpetuu luati de fraieri. Fraieri cu diploma”, a completat Dancu. Mihaela Moraru 

GANDUL

Traian Băsescu le cere studenţilor să nu mai dea şpagă profesorilor

Cu un Iisus răstignit şi desprins de pe cruce, un ghiozdan şi petiţii a plecat, ieri, Traian Băsescu de la Iaşi, unde a inaugurat noul an universitar. Din două motive a ales Universitatea “Alexandru Ioan Cuza” (147 de ani de la atestare, astăzi cu 37.000 de studenţi tipici şi peste 47.000 studenţi convenţionali): de 3 ani instituţia este fruntaşă în topul universităţilor româneşti şi amiciţia cu rectorul Dumitru Oprea, lider local PLD.

Preşedintele a afirmat că menirea unei universităţi europene nu este de a găsi locuri de muncă studenţilor săi, aşa cum se practica până în ’89. “Universitatea nu este un oficiu de plasare a forţei de muncă.”, a rostit şeful statului.

 “În multe cazuri, diploma rămâne un petec de hârtie fără legătură cu ceea ce fac absolvenţii când se angajează. Un filolog, care ajunge să vândă telefoane sau un economist, care culege fructe, nu valorează investiţia care a făcut-o în universitate”, a continuat Băsescu.

Răspicat a vorbit despre corupţia din mediul academic: “Universitatea înseamnă verticalitate, corectitudine şi nu mită, furt sau minciună. Plagiatul practicat de unii studenţi, ca şi de unii profesori, cumpărarea lucrărilor de licenţă, mita pentru promovarea examenelor sunt practici care caracterizează o parte a universităţilor româneşti.

Elevul şi studentul învaţă uneori că plata şi nu învăţătura este soluţia obţinerii unei diplome. Plătim meditatori pentru a ajunge la liceu sau la facultate, plătim pentru a promova examene, plătim pentru a absolvi studiile. Această reţea de plată împiedică construirea unei adevărate ierarhii a valorilor. Cine refuză frauda şi corupţia la 18 ani, o va refuza şi la 38 de ani şi la 58 de ani”. 

Iliescu devine elită pentru Tăriceanu

Călin Popescu Tăriceanu şi-a schimbat părerea despre senatorul Ion Iliescu, care, în ochii premierului este un reprezentant al elitei şi un bun profesionist. Prezent, ieri, la festivitatea de deschidere a noului an universitar, împreună cu fostul prim-ministru, Petre Roman, şi foştii şefi de stat Ion Iliescu şi Emil Constantinescu, Tăriceanu i-a gâdilat la orgoliu pe primii doi, într-o istorisire pe care a făcut-o studenţilor: „Vreau să vă spun o poveste.

În anii ’80, când eram tânăr asistent la Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti, am participat la o conferinţă  în care era invitat şi domnul Iliescu, în calitate de preşedinte al Comitetul Naţional al Apelor. Nu vă ascund că profesorii mai bătrâni îşi dădeau coate şi spuneau «domle să vedem ce poveşti în legătură cu directivele de partid o să ascultăm?!». Ei bine, vreau să vă spun că eram şi eu curios, stăteam în spatele amfiteatrului şi ascultam.

Spre surpriza tuturor, a mea poate mai mult decât a profesorilor, am asistat la discursul unui inginer, care vorbea despre domeniul tehnic al apelor. Apoi, domnul profesor doctor inginer Petre Roman, care terminase lucrarea de doctorat şi care fusese promovat recent conferenţiar, ne-a făcut o prezentare despre tema pe care o abordase la lucrarea de doctorat. De ce v-am spus lucrurile acestea? Ca să înţelegeţi că şcoala politehnică, dincolo de capacitatea de a crea elite în domeniul tehnic, are inclusiv capacitatea de a crea elite în alte domenii cum ar fi cel social sau politic”. Gabriela DOBOS, Raul FLOREA

S-a terminat cu chiulul, fumatul şi pupatul în şcoală

Pe monitor, sunt 16 pătrate, de aceeaşi mărime. Dacă vrei, dai dublu click pe unul dintre ele, iar imaginea ocupă tot monitorul. Pe celelalte nu le mai vezi deloc. Mai e şi o altă variantă: măreşti unul şi mai vezi câteva, pe margine, mai mici. În funcţie de ce te interesează. Oricum, în partea de jos a monitorului, fiecărui pătrat îi corespunde o cifră: de la 1 la 16. Cifrele tot în nişte pătrăţele sunt. Dacă sunt înroşite, înseamnă că e activitate. Adică, ori sunt elevii în curte, ori stau pe hol, ori merg la bufet, la laboratoarele de informatică, intră sau ies din liceu. 

Dacă, de exmplu, pe hol nu e nimeni, pătrăţelul nu se înroşeşte. Cam aşa funcţionează sistemul de supraveghere video de la Colegiul Naţional „Matei Basarab”. Viorel Popa, administratorul, stă cu ochii pe camere. Şi pe calculatorul doamnei directoare se pot vedea imaginile, dar ceva mai greu. În pauză, câţiva băieţi intră în biroul administratorului, să vadă şi ei cum se vede prin camere. „Aaa, nu bate până la noi”, spune unul dintre ei, mulţumit. Adevărul e că în timpul orelor, mare lucru nu ai ce vedea. Te cam plictiseşti, dacă e să stai în continuu, în faţa monitorului. 

 În pauze, însă, e ceva mai palpitant. Pe un culoar, o elevă stă agăţată de gâtul prietenului şi se sărută de zor, sub ochii administratorului. Dispar împreună şi apoi, când se sună, o vezi pe fată zburdând singură către clasă. Mai vezi şi câte un profesor, cu catalogul sub braţ. Pe coridoare, vânzoleala e mare. Şi în curte, la fel. În pătratul 15, „fumători în curtea şcolii”. Viorel se duce la ei. Stai cu ochii pe monitor şi vezi cum, deodată, toţi îşi sting ţigările. Apare şi administratorul în imagine şi, în timpul ăsta, câţiva elevi pozează la cameră. 

Când se întoarce în birou, administratorul spune zâmbind: „I-am întrebat dacă vor să fie exmatriculaţi.” În alt pătrat, vezi cum alţi elevi îşi negociază cu portarul intrarea sau ieşirea din liceu. Cele 16 camere au fost montate în timpul verii, iar proiectul a costat cam 15.000 RON – bani de la primărie. Înregistrările se salvează automat, în funcţie de mişcare, cât permite capacitatea hardului. Acum, există imagini şi din 21 septembrie. Unii elevi şi profesori nu sunt convinşi că sistemul chiar funcţionează. „Chiar merg? Eu am făcut un semn urât la cameră, mi-a zis la un moment dat un elev”, spune doamna directoare, Popa. Camerele nu sunt montate şi în clase sau la toalete, deşi tare ar vrea doamna directoare să afle cine măzgăleşte pereţii cu marker, la WC. 

Chiar dacă nu e neapărat adeptă a acestui sistem de supraveghere, directoarea îl consideră util: „E un control în plus. Fiind perimetrul foarte mare, poţi să vezi ce se întâmplă pe holuri. E util şi pentru profesorii de serviciu.” Elevii, însă, au părerile împărţite. „Sunt o prostie. Nu-şi au rostul. Doar suntem Colegiul „Matei Basarab”, nu orice liceu, aici nu vin elevii cu cuţite la şcoală”, spune Ionuţ. Victor e ceva mai îngăduitor cu camerele, care se uită la el, de prin toate colţurile curţii şi de pe coridoare. „Ar putea fi util, dacă e să se întâmple ceva în şcoală. Plus că ne vedem şi noi la televizor. Oricum, mai au şi puncte moarte camerele astea, nu văd chiar tot.” 

„Copiii sunt cuminţi, nu prea fac ei probleme. Mai se pupă, mai trag câte o ţigară într-un colţ. Odată, unul a rupt un afiş de la avizier şi imediat m-am dus la el. Dacă în timpul orelor îi văd pe holuri, mă duc la ei şi îi trimit în clase. Cică au întârziat. Nu-i nimic, le zic, îţi ceri scuze şi intri la oră. Uneori, îmi mai trimit şi bezele, la cameră”  -  Viorel popa, administrator
Preşedintele l-a ignorat pe ministrul Educaţiei

În nici unul din cele cinci fotolii rânduite pe scenă nu a avut voie să şadă, ieri dimineaţă, la deschiderea noului an universitar, ministrul de resort, Cristian Adomniţei. Dorinţa preşedintelui Traian Băsescu a fost să nu împartă prezidiul cu ministrul liberal al Educaţiei. Ministrul Adomniţei l-a întâmpinat pe preşedintele ţării la baza scărilor cu lei de piatră şi apoi s-a aşezat cuminte în primul rând al Aulei “Mihai Eminescu” Universităţii “Alexandru Ioan Cuza” Iaşi, alături de autorităţile locale. 

A zâmbit protocolar şi nu a schiţat vreun gest de nemulţumire atunci când, la începutul discursului, Traian Băsescu nu l-a nominalizat. După aproape un ceas, ministrul Adomniţei a mulţumit auditoriului şi a plecat la Universitatea Tehnică “Gheorghe Asachi”, unde îi fusese rezervat locul în prezidiu. “Nu pot să comentez (…) Ştiu că aceasta a fost dorinţa preşedintelui Băsescu, iar rectorul Oprea s-a supus. Eu am considerat că este corect să fiu prezent la o sărbătoare a şcolii pentru că este un semnal bun dat şcolii”, ne-a declarat ministrul Adomniţei. 

Chestionat, Traian Băsescu a replicat că a fost musafir la universitate şi nu poartă răspunderea organizării. Rectorul Dumitru Oprea, printre altele şi lider local al PLD, a replicat că nu a dorit festivism şi că i s-a părut suficient ca alături de preşedinte să stea un reprezentat al studenţilor şi doi copii de la grădiniţa şi de la şcoala “Junior”, instituţii private aflate în patrimoniul universităţii ieşene. Gabriela DOBOS

ROMANIA LIBERA
EDITIA DE MOLDOVA

Adomnitei a fortat intrarea la "Al. I. Cuza"

Un incident, mult disputat la deschiderea anului universitar la Iasi a fost intrarea ministrului Cristian Adomnitei In Aula "Mihai Eminescu", unde urma sa sustina discursul presedintele Romaniei.

Ajungand mai tarziu, adomnitei nu a mai avut loc la prezidiu si a luat loc In sala. Dupa numai o ora, Cristian Adomnitei a sustinut propria deschidere la Universitatea Tehnica "Gheorghe Asachi" din Iasi, dar nu s-a sfiit sa-l atace pe presedintele Romaniei, la a carui tribuna nu a avut loc si tanarul ministru iesean. "Ma Intrebati de ce sunt doua deschideri de an universitar? Pentru ca studentii au drept de vot si elevi nu au. Unde a fost Traian Basescu pe 15 septembrie?", se Intreba retoric Cristian Adomnitei. Daca la Universitatea "Al.I. Cuza" nu a mai "prins" loc la prezidiu, la Universitatea Tehnica, institutie al carei absolvent este, Adomnitei a stat In prezidiu alaturi de rectorul Nicolae Badea si de Inca un reprezentant al Ministerului Educatiei si Cercetarii. Cuvintele ministrului erau sorbite din primul rand de protectorul sau, boss-ul liberal Relu Fenechiu, dar si de supusii lui Geoana, deputatul Anghel Stanciu si primarul Gheorghe Nichita. "Este pentru prima data In viata cand am onoarea sa deschid anul universitar la universitatea la care mi-am absolvit studiile. La Iasi avem unele dintre cele mai bune universitati din tara", a spus ministrul liberal in discursul sau de la Universitatea Tehnica Iasi. Adomnitei a reamintit investitiile MEC In sistemul educational si a precizat ca va fi primul care va semna pachetul de legi pentru modernizarea Invatamantului romanesc si pentru alocarea a 6% din PIB acestui sistem. ">n Invatamantul preuniversitar va fi o revolutie. Angajarea profesorilor la nivelul scolii, a directorilor la nivelul scolii, finantarea pe numar de elevi vor fi noutati totale. Este pregatit un pachet de legi care contine toate acestea ", a precizat Cristian Adomnitei.  

Ministrul recunoaste hotia din sistem  

La Universitatea de Medicina si Farmacie si la Universitatea de Arte "George Enescu" din Iasi, ministrul liberal a raspuns la acuzatiile presedintelui Traian Basescu referitoare la existenta mitei si a plagiatului In mediul universitar romanesc. "Cel putin la capitolul cumparat diplome, unde avem un caz foarte explicit, cel al Universitatii din Oradea, toate aceste cazuri sunt In atentia si cercetarea DNA. Asa vor fi toate care vor fi semnalate ca fiind fraude. Coruptia din Invatamant este demonstrata de unele controale ale noastre si apoi nu avem alt rol decat de a descoperi, am Inaintat cazurile gasite celor de la parchet si politie. Daca vorbim despre mica coruptie si anume ceea ce ar putea sa dea studentii, unele produse pentru a trece examenele, sper ca aceasta practica sa nu existe. Aici In schimb vorbim de cazuri punctuale si nu o regula In sistem", a declarat Cristian Adomnitei la inaugurarea anului universitar de la UMF Iasi. Ministrul Educatiei a tras o fuga si pana la Facultatea de Constructii Iasi, cea absolvita de el. La 13.30 s-a Intos In campusul Tudor Vladimirescu, la 15.00 a urcat In Copou din nou pentru a merge la Universitatea Agronomica, iar la 16.15 Cristian Adomnitei a inaugurat o sala recent restaurata a Casei Studentilor Iasi. Catalin Dumitrescu

Acuzatii penale in invatamantul vasluian

Acuzatii extrem de grave planeaza asupra Mariei Ciocan, directoarea scolii Speciale din Negresti. Invatatoarea Veronica serban, salariata a unitatii, o acuza pe Maria Ciocan ca si-a Insusit o suma de bani considerabila, care, In mod normal, ar fi trebuit sa intre In conturile institutiei. Veronica serban sustine ca suma sustrasa de Maria Ciocan, aproximativ 60 de milioane lei vechi, reprezinta contravaloarea chiriei platite de un grup de peste 60 de muncitori, cazati In internatul scolii Speciale In perioada 6 iunie - 16

august 2007. Pe numele Mariei Ciocan exista, deja, un dosar penal, pentru abuz In serviciu, iar la IPJ Vaslui a fost inregistrata o noua plangere impotriva ei, In legatura cu plata unor ore suplimentare. Serviciul de Investigare a Fraudelor a intrat, deja, pe fir, urmand sa fie demarate cercetari. Dupa ce a fost anchetata de politie, Maria Ciocan a fost "vizitata" de o echipa de control a Inspectoratului scolar Judetean Vaslui care cunostea faptul ca directoarea Maria Ciocan a comis o serie de nereguli grave, dar i-a acuzat pe profesorii de la scoala ca au un "ghimpe" Impotriva sefei lor. Astfel, dupa un control de "catifea", ISJ a plecat. Gheorghe Carja, seful ISJ, s-a declarat neincrezator in adevarul petitiilor pe care le-a primit. "Am discutat cu Dorel Juverdeanu (inspector scolar general adjunct) si am ajuns la concluzia ca trebuie sa facem putina curatenie In aceasta unitate de Invatamant", a spus Gheorghe Carja. Raluca Popa

SINDICATE

GANDUL

La iniţiativa UNSR, cu sprijinul USR
Organizaţiile studenţeşti vor să se transforme în sindicate

Federaţiile studenţeşti se încaieră din nou, de data aceasta, în urma iniţiativei Uniunii Naţioanale a Studenţilor din România (UNSR) de transformare a organizaţiilor în sindicate. Trecând peste vechile orgolii şi demonstrând că, la fel ca şi în politică, interesul trece dincolo de rivalităţi, Gabriel Petrea liderului UNSR, a obţinut din partea lui George Păduraru de la Uniunea Studenţilor din România (USR), sprijin pentru bizara sa idee. Având spatele asigurat, Petrea a apelat la politicieni pentru iniţierea unui proiect de lege ce să transforme organizaţiile studenţeşti din ONG-uri, în sindicate. 

După o vizită cu iz electoral, la invitaţia UNSR-ului, în campusul bucureştean „Regie”, Titus Corlăţean, Cosmin Guşă şi Cristian Boureanu s-au gândit, probabil, că ar fi bine să întoarcă favorul şi au promis că vor iniţia, săptămâna aceasta, în Parlament, actul normativ cu pricina. Conform lui Petrea, mult trâmbiţata schimbare va aduce studenţilor din organizaţii mai multă autonomie obligându-i pe cei din Ministerul Educaţiei să ţină cont de părerea lor: „Dacă vom deveni sindicate, ne vom ocupa de probleme importante, nu de proiecte minore. 

 Trebuie să devenim parteneri de dilaog social, pentru că, acum, dacă se supără un ministru dobitoc, nu ne mai ia în considerare şi discută cu o altă organizaţie mai micuţă”. Alianţa Naţională a Studenţilor din România (ANOSR) nici nu vrea să audă, însă, de ideea UNSR-ului, considerând că schimbarea nu aduce nimic bun federaţiilor. „Nu sunt de acord să devenim organizaţii sindicale. Noi suntem, mai mult decât nişte sindicate, ne implicăm în politicile publice şi dezvoltăm mişcarea studenţească la nivel naţional. 

E inacceptabil faptul că Gabi (n.r. Gabriel Petrea) vorbeşte în numele nostru, nu s-a consultat cu noi şi aştept să mă sune. Cei care sunt reprezentaţi de sindicate trebuie să aibă un raport de muncă cu cineva, ori, ce raport de muncă poate avea un student cu universitatea? Transformarea fie va atrage după sine şi modificarea legii sindicatelor, fie o va încălca”, ne-a spus Irina Tudor, preşedintele ANOSR.
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