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STIREA ZILEI

Sute de elevi isi asteapta inca microbuzele pentru a ajunge la scoala
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL

Scolile bune vor fi „colorate“ in albastru, iar cele proaste - in rosu 
Parintii vor alege scoala pentru copiii lor in functie de culoare  

Toate scolile trebuie sa-si faca public raportul de evaluare interna a calitatii, pentru anul 2006-2007, pina pe 10 octombrie. Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamintul Preuniversitar (ARACIP) trebuie sa evalueze, conform legii, scolile din Romania o data la trei ani. Insa fiecare scoala trebuie sa-si prezinte anual reportul pe calitate. „Comisiile din cadrul fiecarei unitati de invatamint care se ocupa de asigurarea calitatii vor intocmi fise descriptive ale scolii. Ei pot alege ca pentru fiecare indicator sa existe si un fel de calificativ, cum ar fi excelent, foarte bine, bine, satisfacator, nesatisfacator sau cu stegulete albastre, galbene, rosii sau simple culori“, spune Serban Iosifescu, presedintele Agentiei de Asigurare a Calitatii. 

De exemplu, culoarea va avea o semnificatie, si anume: albastru reprezinta calitatea, rosu arata ca scoala are probleme. „Parintii vor sti, astfel, daca se face educatie artistica de calitate, daca scoala are profesori buni de limbi straine, daca este dotata cu mobilier nou sau daca scoala este securizata si iti poti lasa copilul fara sa-ti faci griji“, spune Serban Iosifescu. Aceste fise vor fi expuse la scoli, pe Internet si la inspectoratele scolare, unde vor exista rapoar-tele complete ale tuturor scolilor din oras.

O data la trei ani, scolile vor fi evaluate pe doua niveluri: de functionare, prin care se dau acreditari si autorizari, si nivelul comparativ, de calitate a scolilor. „Pentru al doilea nivel nu ne vom folosi de evaluarea absoluta, cum ar fi numarul de olimpici, sau de rezultatele de excelenta, ci de evaluarea adaugata, adica daca scoala se ocupa de integrarea sociala si profesionala a elevilor“, spune Serban Iosifescu, presedintele ARACIP. De exemplu, daca un copil intra in clasa intii fara sa stie sa vorbeasca limba romana si ajunge ca in clasa a IV-a sa poata vorbi si citi corect, atunci aceasta scoala si profesorii care predau aici sint de calitate, explica Iosifescu. Iuliana Gatej

Culorile calitatii

Albastru = excelent, sint depasite toate criteriile de calitate 

Verde = foarte bine, este nivelul optim

Portocaliu = bine, sint indeplinite citeva cerinte ale calitatii

Galben = satisfacator, scoala indeplineste doar standardele de functionare

Rosu = nu indeplineste nici macar nivelul minim de functionare 
EVENIMENTUL ZILEI

Scoala-fortareata din Curtea de Arges

Elevii din unitatile de invatamant argesene se simt sufocati dupa ce profesorii au decis sa tina portile ferecate cu lacate. 

In unitatile de invatamant argesene se poarta scoala-inchisoare, cu poarta ferecata cu lacatul. Profesorii cred ca este bine, pentru ca  astfel nu mai intra persoane nepoftite in scoli, parintii spun si ei ca le sunt supravegheati copiii, dar elevii se simt sufocati.

„Ma uit la gard si-mi vine sa-l sar”

„In prima zi de scoala mi-a placut cladirea, ca e mare si frumoasa, curtea e larga, dar cand am vazut ca se inchid portile m-am cam speriat. Odata ma simteam rau si am vrut sa ies, dar n-am putut,  pentru ca imi trebuia o hartie de la domnul diriginte. Pana la urma, am avut noroc cu paznicul, ca m-a lasat si fara”, spune Vladut, boboc in clasa a IX-a la Grupul Scolar Forestier din Curtea de Arges. 

„Ma uit peste gardul acesta si-mi vine sa-l sar mereu, sa ies in strada. L-am mai sarit pana cand mi-am rupt niste blugi si mi-a facut mama scandal. Afara, la chiosc, saorma e mai buna decat pateurile dinauntru”, ne spune si George, elev in clasa a XI-a la aceeasi scoala.

Mihai este in clasa a XII-a si are experienta in saritul gardului. „La inceput era greu, am rupt cateva perechi de pantaloni in tepusele astea, dar acum  stiu deja cum sa fac sa ies sa-mi iau un hamburger de pe strada”, spune baiatul.

„E cam sinistru pentru o scoala”

„Moda” institutiilor de invatamant ascunse in spatele unor garduri inalte, cu tepuse in varf, pare sa fi prins peste tot. Dascalii spun ca reprezinta un mijloc de protectie a elevilor si o modalitate de a-i impiedica sa mai chiuleasca. Elena Tudor, director adjunct la Grupul Scolar Forestier, afirma ca poarta a fost ferecata in urma cu multi ani si ca niciun parinte n-a facut reclamatie. 

„Exista un paznic la intrarea elevilor, iar copiii nu pot sa iasa in timpul orelor. Accesul se face doar pe baza legitimatiilor de elev, iar persoane straine nu pot intra. Parintii nu au comentat, cred ca este spre binele copiilor. Din pacate, mai ies elevii, mai sar gardul”, afirma directorul adjunct.

Mihaela T. are un copil elev la  Grupul Scolar Forestier si nu prea ii convine regimul auster al scolii. „Parca gardul acela cu tepuse e cam sinistru pentru o scoala, dar daca nu mai intra vagabonzi in scoala, asta e. Se obisnuiesc si copiii cu conditiile astea”, spune femeia, care nu vrea sa-si dea numele de teama unor represalii pentru baiatul ei.

FENOMEN

Interdictie= tentatie

Si la Colegiul National „Vlaicu Voda” din Curtea de Arges portile au lacate. „Elevii nu au voie sa iasa in timpul cursurilor, dar au chiosc in curte. Oricum, la noi nu sunt tepuse in gard”, spune directorul Costel Gheorghe. Psihologii scolari au alta parere: orice interdictie duce la incalcarea ei. Cu cat interzici un lucru, cu atat acela devine mai tentant”, spune Laura Gheorghe, psiholog la „Vlaicu Voda”. Laura Ilie 

Liceul de Arta nu are sala de auditii din cauza birocratiei

Desi, inca din luna aprilie, guvernul a alocat aproximativ 150.000 de euro pentru construirea unei sali de auditii destinate elevilor de la Liceul de Arta, Primaria Ploiesti a intarziat organizarea unei licitatii si este pe punctul de a pierde finantarea. 

 Astfel, peste 500 de viitori muzicieni, elevi ai Liceului de Arta, exerseaza intr-o sala de curs obisnuita, unde acustica este zero. 

Acest lucru se intampla pentru ca sala de auditii, mai mult decat necesara pentru violonistii sau pianistii in devenire, a ramas la stadiul de proiect. 

„De zece ani ne chinuim sa le asiguram elevilor nostri conditii decente, dar, din pacate, acest lucru nu este posibil. A existat un proiect, dar investitia era foarte mare si a fost abandonat”, povesteste Teresa Sandu, directorul Liceului de Arta.

Potrivit proiectului initial, sala de auditii ar fi trebuit sa aiba 250 de locuri, o biblioteca muzicala, o sala de acordaje si numeroase ateliere pentru celelalte sectii ale liceului. 

„Mi-ar fi placut sa concertez intr-o sala adevarata, cu public si cu o acustica buna. Ne vine foarte greu cand cantam intre patru pereti obisnuiti”, se plange Ramona Iacob, eleva in clasa a X-a, la sectiunea pian. 

Banii s-ar putea intoarce la buget 

Mai mult, elevii isi platesc singuri chiria pentru organizarea concertelor. „Cand avem cate o manifestare suntem nevoiti sa inchiriem spatii la Filarmonica, Muzeul de Arta, Palatul Culturii sau Muzeul Paul Constantinescu, dar contra cost”, recunoaste Teresa Sandu, directoarea liceului. 

Toata aceasta situatie are loc in contextul in care, inca din luna aprilie, guvernul a alocat, prin Ministerul Educatiei, 150.000 de euro pentru construirea unei sali de auditii.

„Cinci miliarde de lei vechi stau necheltuiti pentru ca Primaria Ploiesti nu a fost in stare sa faca o licitatie pentru desemnarea unui proiectant. Sunt mari sanse ca banii sa se intoarca la buget pentru ca nu au fost cheltuiti la timp”, sustine Nicolae Alexandri, prefectul judetului Prahova.
GARDIANUL

Clasele simultane pot avea doar 4 elevi 

Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a semnat un ordin pentru modificarea si completarea celui privind functionarea invatamantului preuniversitar cu predare simultana. Principala schimbare operata de ministru priveste situatia dramatica din mediul rural, acolo unde numarul elevilor ce frecventeaza gimnaziul a scazut ingrijorator de mult. „Clasele I-IV se organizeaza cu cel putin 4 elevi din cel putin doua clase diferite“, se precizeaza in document. In schimb, „la clasele cu predare in regim simultan, predarea disciplinelor la care se sustin teze cu subiect unic se face separat, indiferent de numarul elevilor, inclusiv acolo unde efectivul elevilor este de cel mult 9 elevi“, se stipuleaza la articolul 4. Acest tip de invatamant se preteaza in scolile unde numarul elevilor este foarte mic. Astfel, un invatator poate preda simultan, in aceeasi clasa, la elevi din clasele a II-a, a III-a si a IV-a.Alexandru Calmåcu

GANDUL
Maşinile se împart în rablele profesorilor şi bolizii elevilor

 „Uitaţi-vă şi dumneavoastră în curte la maşini, ce-i acolo! Rablele sunt ale profesorilor şi maşinile tari sunt ale elevilor!”. Acesta a fost răspunsul Andreei, din clasa a X-a, de la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr”, când am întrebat-o: „Colegii tăi au maşini?”.

În ziua de astăzi, foarte mulţi elevi vin la şcoală cu adevăraţi bolizi, maşini sau motociclete, cumpăraţi din banii părinţilor. Majoritatea îşi iau maşini de peste 10.000 euro pentru a defila prin curtea şcolii, pe lângă Daciile profesorilor, sau pentru „a se sparge în figuri”, în faţa colegilor şi a colegelor şi prea puţini pentru că au cu adevărat nevoie de ele.

 „E foarte bine, dacă şi-au luat maşină. Dacă stau în Rahova, îi înţeleg că trebuie să ajungă la şcoală mai repede şi în siguranţă, dar dacă stau la Unirii şi vin cu maşina, clar că e de fiţe!”, a spus Andrei, care este tot clasa a X-a şi care vrea să-şi cumpere maşină, nu ca să vină la şcoală cu ea, ci pentru a se plimba.

La Cervantes profesorii merg cu Matizul, elevii cu BMW

La Liceul Bilingv „Miguel de Cervantes”, aceeaşi situaţie. În parcarea din faţa liceului intră un BMW. Din maşină coboară un tânăr cu un pulover mulat pe pectorali, care se îndreaptă tacticos spre şcoală, aruncând o ultimă privire de admiraţie maşinii sale negre.

Imediat după, o profesoară trecută de prima tinereţe, cărând o sacoşă de plastic, una din iută şi o geantă neagră, ponosită, se apropie de maşina sa: un Matiz argintiu, dotat cu alarmă. Urcă, maşina porneşte, la prima cheie şi pleacă. „Mergeţi să vedeţi ce maşini au elevii din „Caragiale”! Acolo nu ai pe unde trece de câte maşini sunt parcate în zonă!”, ne sfătuieşte un elev.

Toyota, Hyundai de teren, Passat, Fiat Brava, Volkswagen Golf, Smart cu lămâia de începător în geam, Land Rover, Opel Vectra. Sunt aliniate ca într-un showroom. Dar nu este un târg de maşini, sunt doar câteva dintre maşinile parcate în faţa Colegiului Naţional „I.L. Caragiale”, zilnic.

„E cam aglomerat Bucureştiul şi mai întârzii la ore din cauza semafoarelor, dar unii profesori mă înţeleg. Au şi ei maşini şi ştiu cum este!”, ne povesteşte un elev odiseea vieţii lui, în care maşina personală este la fel de importantă ca ambele lui picioare. Acelaşi „showroom” îl întâlnim în faţa liceelor nu foarte pretenţioase, cum sunt Grupul Şcolar „Iuliu Maniu”, Colegiul Tehnic „Media” sau Colegiul Tehnic de Material pentru Transporturi Feroviare Bucureşti, mai ales în timpul examenului de bacalaureat din vară.

Multe accidente au ca subiecţi elevii conducători auto

Problema nu este că elevii cu posibilităţi materiale, imediat cum se apropie de 18 ani dau examene şi îşi iau maşini, ci faptul că teribilismul îi determină să accelereze, uneori, prea mult. La fel cum s-a întâmplat, în vară, cu Alexandru Stoica (19 ani) şi Daniel Bolocan (17 ani), care au chiulit de la Grupul Şcolar Industrial „Dacia”, s-au suit pe motocicleta primului şi au mers cu 180 km/h pe strada şcolii.

În prima intersecţie au spulberat un scuter, iar elevii au fost proiectaţi la 40 m de locul accidentului. Doi dintre ei au murit pe loc. De la începutul anului şi până la mijlocul lunii septembrie, 233 de elevi au fost implicaţi în accidente rutiere, după cum reiese din datele Poliţiei Capitalei. Unul dintre ei a murit şi 29 au fost răniţi grav. Cele mai periculoase sectoare sunt 5 şi 3, iar principala cauză a producerii accidentelor este traversarea prin locuri nepermise. Aşa că, vorba Andreei, din „Lazăr”: „Trăiască Metrorexu’!”.

„Nu cred că aş putea veni cu RATB-ul la şcoală, în aglomeraţia aia şi în mirosul de transpiraţie” elev din C.N. „I.L.Caragiale”.\Elna Larion

ZIUA

Elevi navetisti fara microbuze 

Sase judete din nord-vestul tarii risca sa ramana fara 137 de microbuze scolare noi, deoarece la licitatiile organizate de Inspectoratul Scolar al judetului Satu Mare pentru achizitionarea acestora nu a fost depusa nici o oferta potrivita, transmite Mediafax. 

 O noua licitatie pentru achizitionarea de microbuze scolare noi va fi organizata in 15 octombrie, dupa ce primele doua s-au incheiat fara nici un rezultat din cauza lipsei de oferte, a declarat inspectorul scolar adjunct al ISJ Satu Mare, Konya Ladislau, presedintele comisiei de licitatie. "Singura firma care s-a prezentat la licitatie a promis livrarea microbuzelor de abia in luna februarie a anului viitor, motiv pentru care am respins oferta, in conditiile in care avem nevoie de acestea acum", a spus Konya. Presedintele comisiei a precizat ca daca nici la licitatia din 15 octombrie nu se vor prezenta firme care sa poata livra in timp util toate microbuzele scolare, vor fi organizate licitatii separate in fiecare din cele sase judete. Satu Mare a fost numit, la inceputul acestui an, centru regional de organizare a licitatiilor pentru achizitionarea de microbuze scolare pentru cele sase judete din nord-vestul tarii: Cluj, Maramures, Bihor, Bistrita Nasaud, Salaj si Satu Mare, iar comisia de licitatie este alcatuita din reprezentanti ai fiecarui judet. Pentru cele sase judete trebuie achizitionate 137 de microbuze, din care 20 sunt pentru judetul Satu Mare.Magda SEVERIN  

EDITIA DE CLUJ

Fără microbuze noi pentru şcolari? 

Alături de alte cinci judeţe, Clujul riscă să rămână fără microbuze şcolare noi, deoarece la licitaţiile organizate de Inspectoratul Şcolar al Judeţului (ISJ) Satu-Mare pentru achiziţionarea acestora nu a fost depusă nici o ofertă potrivită.

O nouă licitaţie pentru achiziţionarea de microbuze şcolare noi va fi organizată în 15 octombrie, după ce primele două s-au încheiat fără nici un rezultat din cauza lipsei de oferte. “Singura firmă care s-a prezentat la licitaţie a promis livrarea microbuzelor de abia în luna februarie a anului viitor, motiv pentru care am respins oferta, în condiţiile în care avem nevoie de acestea acum”, a spus Konya Ladislau, inspector şcolar adjunct în cadrul ISJ Satu-Mare. 

El a precizat că, dacă nici la licitaţia din 15 octombrie nu se vor prezenta firme care să poată livra în timp util toate microbuzele şcolare, vor fi organizate licitaţii separate în fiecare din cele şase judeţe. Satu-Mare a fost numit, la începutul acestui an, centru regional de organizare a licitaţiilor pentru achiziţionarea de microbuze şcolare pentru cele şase judeţe din nord-vestul ţării: Cluj, Maramureş, Bihor, Bistriţa-Năsăud, Sălaj şi Satu-Mare, iar comisia de licitaţie este alcătuită din reprezentanţi ai fiecărui judeţ. Pentru cele şase judeţe trebuie achiziţionate 137 de microbuze.(D.E.)
EDITIA DE CONSTANTA

Scolile nu primesc bani pentru sisteme antiinfractionale 

 Dat fiind ca anul scolar a inceput de curand, politistii de la Sectia 4 au organizat ieri o intalnire cu directorii scolilor generale de pe raza de competenta. Discutiile purtate s-au axat pe modalitatile de prevenire a infractiunilor care se comit in incinta si in perimetrul scolilor, politistii incercand sa realizeze o minima pregatire antiinfractionala a cadrelor didactice si a elevilor, care au fost consiliati cu privire la modalitatea in care pot asigura paza bunurilor. Fara exceptie, cei 11 directori prezenti la intrunire s-au plans de lipsa fondurilor care ar trebui alocate de RAEDPP si Primarie si care i-ar ajuta in mare masura sa previna faptele infractionale. In lipsa acestor bani, scolile nu isi pot angaja paznici, nu pot monta sisteme antiinfractionale si de monitorizare, respectiv camere de supraveghere. Unele scoli nu au bani nici pentru repararea gardurilor care, constituie, cat de cat, o bariera in calea hotilor.Olimpia CEARA
EDITIA DE IASI

Violenţa în şcoli, subiect de dezbatere cu elevii

Şcoala Ion Creangă a fost ieri gazda unei acţiuni menite să aducă la cunoştinţa adolescenţilor formele şi cauzele violenţei şcolare, cât şi metodele de prevenire ale acesteia.Reprezentanţii Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi au format o comisie pentru a delimita zonele din perimetrul unităţilor de învăţământ în care se petrec cele mai multe agresiuni

Ieri, la Şcoala Ion Creangă a avut loc o acţiune pe tema non-violenţei la vârsta adolescenţei, cu titlul "Agresivitatea - atribut al adolescenţei?" Scopul acestor activităţi a fost acela de a forma şi consolida comportamentul preventiv şi de a conştientiza formele şi cauzele violenţei şcolare. Metodele prin care s-au încercat aceste lucruri au fost conversaţia, dezbaterea, jocul de rol, lectura sau activitatea de creaţie. "Eu am făcut proiectul didactic, iar prin aceste jocuri vrem să conştientizăm că elevii devin agresivi din cauza fricii. Aceştia nu sunt conştienţi de imaginea negativă pe care o oferă celuilalt. Agresiunea urâţeşte, dăunează celui din jur, copiii trebuie să încerce să se controleze şi să fie mai toleranţi", a declarat Loreta Mahalu, profesoară de limba română la Şcoala Ion Creangă. Această acţiune este a doua de acest gen, după ce în urmă cu două zile, la Şcoala Elena Cuza au avut loc manifestări pe aceeaşi temă. Aceste manifestări au fost organizate în cadrul Zilei internaţionale a non-violenţei, din data de 2 octombrie. 

Această zi a fost aleasă întrucât atunci s-a născut Mahatma Gandhi, unul dintre cei care au luptat pentru această cauză. "Acţiunea a debutat ieri (în urmă cu două zile - n.r.) cu o expoziţie de desene realizate de copiii de clasa a V-a, după care aceştia au ascultat opera «Un pedagog de şcoală nouă», de Ion Luca Caragiale. Noi ne dorim ca aceste manifestări să fie permanente. Am vrea să se schimbe ceva la modul concret şi ne dorim sprijinul autorităţilor şi al poliţiei, întrucât aceasta este o problemă reală", a precizat psihologul Corina Bârlădeanu. Printre obiectivele acestor acţiuni se numără dovedirea unui comportament tolerant, atent şi civilizat al elevilor, respingerea manifestărilor de agresivitate fizică sau verbală, conştientizarea problemelor specifice vârstei sau exprimarea atitudinilor în legătură cu faptele şi întâmplările din cadrul grupului de elevi. În ideea prevenirii violenţei în rândul tinerilor, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Iaşi au format o comisie pentru a delimita zonele din perimetrul unităţilor de învăţământ în care se petrec cele mai multe agresiuni. Acestea sunt în principal locurile din preajma internatelor şcolare sau cele din apropierea şcolilor unde iluminatul public este ceva mai slab. Se va încerca astfel transmiterea către unităţile de învăţământ a unor serii de măsuri, sugestii sau procedee prin care acestea să prevină incidentele nedorite, dar şi să rezolve problemele atunci când deja s-au produs. Bogdan NEMNŢEANU
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