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STIREA ZILEI

Ministrul Adomnitei avertizeaza directorii de scoli ca strangerea fondurilor de clasa sau scoala sunt interzise
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Bursele olimpicilor, mult mai mici decât cele sociale

În timp ce unii primesc 35 de lei lunar pentru că învaţă pe rupte, alţii încasează 180 de lei, doar pentru că vin la şcoală 

Pentru acest an, Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului aşteaptă peste 130.000 de solicitări pentru programul „Bani de liceu", care asigură câte 180 de lei, lunar, pentru elevii săraci. 

Numai că peste 2.400 de şcolari premianţi la olimpiadele naţionale primesc, pentru rezultatele deosebite de la şcoală, doar 35 de lei. Reprezentanţii MECT declară că vor să îndrepte această situaţie, ba chiar să mărească numărul de categorii ai beneficiarilor de burse 

Pentru obţinerea bursei sociale, pe lângă dovezile referitoare la venitul scăzut al familiei, elevul solicitant mai trebui să aibă şi o prezenţă foarte bună la orele de curs. Notele pe care le primeşte nu contează în atribuirea, lunară, a celor 180 de lei. 

Dar pentru premianţi, condiţiile legate de note sunt mult mai stricte, o condiţie fiind ca media generală să fie mai mare de 9,00. 

În acest an, 1.312 elevi s-au remarcat la olimpiadele şcolare, obţinând premii, în timp ce alţi 2.102 au beneficiat de menţiuni. 

„Meritul Olimpic" valorează 280 de lei lunar 

„Am în clasă un premiant olimpic. N-a putut ajunge mai departe de faza pe ţară. Ce-i drept, părinţii lui nu sunt suficient de avuţi pentru a-l putea ajuta cu meditaţii, pentru că sigur ar fi putut fi şi olimpic internaţional", ne-a explicat o profesoară de matematică care predă la un liceu din Capitală. 

Olimpicii internaţionali beneficiază de bursa „Meritul Olimpic", a cărei valoare se indexează anual, în acest moment fiind de 280 de lei lunar. Dar „internaţionalii" sunt doar în număr de 75 în acest an. 

Oficialii din Educaţie recunosc faptul că situaţia este cumva anormală; în timp ce unii învaţă de rup şi primesc doar 35 de lei, alţi elevi beneficiază de 180 de lei lunar doar pentru că trec pe la şcoală. 

„Bursele pentru premianţi nu s-au mai indexat cu valoarea inflaţiei, rămânând la nivelul de acum câţiva ani. Dar deja avem în calcul creşterea acestor burse, şi acordarea altora pentru rezultate deosebite obţinute de elevii sportivi. Să nu uităm, ei ne-au integrat primii în Europa", explică secretarul de stat în MECT, responsabil cu învăţământul preuniversitar, Svetlana Preoteasa. Sorin Iordache
EVENIMENTUL ZILEI

Fondul clasei, interzis in scoli

ATENTIONARE. Ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a informat ieri conducerile scolilor ca este interzisa colectarea unor sume de bani, indiferent daca vizeaza fondul clasei, al scolii sau bani pentru protocol. 

El a precizat ca, daca vor fi dovedite astfel de fapte, cei vinovati vor fi pedepsiti. „Nu pot sa ma transform in politist in fiecare scoala, dar pot sa repet ca este interzisa colectarea de bani de la parinti. Exista un ordin explicit in acest sens”, a completat ministrul educatiei. Eugenia Mihalcea 

Notebook-urile scolare zac intr-o debara

Cele 20 de laptopuri educationale donate de compania Intel scolii generale din Horia sunt nefolosite din luna iulie. 

Laptopurile prezentate cu fast in aceasta vara de ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, ca fiind viitorul educatiei romanesti in clase de gimnaziu sunt acum doar obiecte abandonate intr-o debara a scolii. 

Promisiunile rostite la inaugurarea sistemului de lucru din clasa a IV-a s-au dovedit a fi insa fara acoperire din moment ce elevii au lucrat pe notebook-uri doar la lansarea programului si cateva ore in zilele urmatoare. 

„N-are cine sa le utilizeze”

Horia este printre cele mai izolate sate din Ialomita, cu drumuri pietruite si fara telefonie fixa, electricitatea fiind introdusa abia inaintea alegerilor din 2004. Cateva antene de mare putere montate de Orange asigura internet si telefonie mobila. 
Acesta a fost unul dintre motivele pentru care notebook-urile scolare au fost donate unitatii de invatamant, lectiile urmand a se desfasura on-line, cu teme si date culese chiar de pe internet. Acum, notebook-urile n-au mai ajuns pe bancile elevilor, cei mai multi dintre acestia, acum clasa a V-a, mutandu-se la scoala din Axintele. 

„Nu mai are cine sa le utilizeze, copiii care erau intr-a IV-a s-au mutat, iar acum, laptopurile astea sunt puse in cutii si le tin eu in magazie”, spune administratorul Dan Balan. 

Ca sa demonstreze ca sunt toate, omul descuie usa debaralei salii gradinitei si aparatura sofisticata ni se prezinta asa cum a fost ea adusa initial, in cutiile de carton originale, depozitata alandala, printre carti si alte ambalaje de carton.
Intamplator, singura invatatoare ce a fost instruita sa le foloseasca s-a transferat si ea, asa ca acum bietele notebook-uri sunt imposibil de folosit de alte cadre didactice din Scoala Horia.

Singura solutie este transferul aparaturii la scoala din Axintele, numai ca aici nu exista internet de mare viteza si nici mijloacele tehnice care sa permita functionarea in retea a notebook-urilor. 

Cei 14 elevi care-au avut privilegiul de a invata pe ele par a fi ramas fara speranta ca le vor mai folosi vreodata. „Am lucrat pe ele cateva zile atunci cand ni le-au adus la scoala, apoi a venit vacanta. De cand am trecut intr-a V-a, ni s-a spus ca vor fi aduse aici, dar noi nu le-am vazut”, explica elevul Alexandra Iordache.

TEHNOLOGIE

Ce este un Classmate PC

In luna iulie a acestui an, Intel Romania a donat laptopuri educationale elevilor de clasa a IV-a din Scoala Horia. Cele 20 de notebook-uri de mici dimensiuni sunt proiectate in scop educational pentru a sprijini dezvoltarea unui sistem de invatare bazat pe cooperarea dintre elevii din clasele primare si gimnaziale, cadre didactice si parinti. 

Acestea includ echipament hardware, continut adaptat limbii romane si functii de conectare la internet. Compania Intel a inceput livrarea Classmate PC-urilor pe pietele in curs de dezvoltare in martie 2007 si intentioneaza sa deruleze programe-pilot in peste 25 de tari.

GARDIANUL

Adomnitei dezvaluie motivele intarzierii legilor din Educatie 

Deoarece proiectele de lege privind invatamantul preunivesitar, cel superior si statutul personalului didactic pe site-ul Ministerului Educatiei nu au fost publicate pana acum, in sfarsit, ministrul Cristian Adomnitei motiveaza intarzierea lor. „Pachetul de legi ale invatamantului se afla aproape de finalizare, chiar daca se mai lucreaza la legea invatamantului superior, insa legile vor fi facute publice intr-un moment surpriza“, a declarat ministrul educatiei. „Sunt mandru de prevederile aflate in legea invatamantului universitar, intrucat aici exista o deschidere foarte mare. Ma multumeste modul in care se va alege rectorul, modul de finantare, intrucat universitatea va sti pe ce se va baza de acum, pentru ca finantarea se va face pe cicluri de studii, si nu pe fiecare an, pe numarul studentilor, cum se intampla pana acum, a mai spus Adomnitei. 

GANDUL

Primarul Mihai Dumitrescu din Proviţa de Jos a vândut şcoala

Deocamdată, mă cercetează Par­che­tul şi Poliţia. Nu mai răspund la nimeni, nimic şi nici nu vă trimit nimic”. Acestea sunt vorbele pe care ni le-a spus, ieri, primarul localităţii Proviţa de Jos, din judeţul Prahova, dl. Mihai Dumitrescu, primul primar care a vândut o şcoală. Refuzul categoric de a oferi explicaţii are ca motiv inexistenţa unei aprobări legale, obligatorie în cazul înstrăinării unei şcoli şi a terenului aferent acesteia.

Foarte pe scurt, povestea şcolii vechi din Proviţa de Jos este pe cât de simplă, pe atât de ilegală, constituind un exemplu clar de cum înţeleg unii primari să se ocupe de patrimoniul Educaţiei.

În 2005, primarul Dumitrescu a propus Consiliului local să concesioneze terenul în suprafaţă de 2.000 mp, din punctul „Şcoala veche” – teren intravilan, cu preţul de pornire de 3 euro/mp, şi clădirea aferentă, în suprafaţă de 240 mp, cu preţul de pornire de 250 milioane. Propunerea a fost aprobată de Consiliul local şi pentru că lucrurile au fost atât de simple, în 2006, acelaşi primar a cerut aceluiaşi C.L. „scoaterea la vânzare a terenului şi a clădirii”, solicitând, fără a avea expertiză, diminuarea preţului de pornire pentru ambele imobile, astfel încât acestea au ajuns să fie adjudecate la un preţ chiar mai mic decât cel propus, anterior, pentru concesionare. Se pare că, în şedinţa respectivă, câţiva consilieri locali au cerut să se consemneze în procesul-verbal că înstrăinarea, din patrimoniul Educaţiei, a şcolii şi terenului trebuie făcută doar cu aprobarea ministrului Educaţiei, fiindcă aşa cere expres Legea învăţământului.

Directorul Şcolii generale Proviţa de Jos, dl. Dragoş Rădulescu, ne-a declarat că nu ştie dacă primarul a obţinut sau nu aprobarea ministrului, dar ştie că dânsului nu i-a cerut nimeni părerea. De altfel, directorul este chiar încântat că a scăpat de şcoala veche. „Terenul şi şcoala sunt în centrul comunei. Am auzit că a fost o licitaţie, dar nu ştiu cine a cumpărat-o, fiindcă nu văd pe nimeni pe aici, şcoala cea nouă fiind la 100 de metri de cea veche”. Acelaşi domn director spune că nu-i trebuie şcoala cea veche, pentru că nu mai are foarte mulţi copii şi pentru că, în localul cel nou (construit prin 1960) are loc şi pentru bibliotecă şi pentru centru de informare, iar activităţile educative (cercuri, sediu de revistă) le desfăşoară în sala de sport. Nici măcar pentru discotecă nu-i trebuie domnului director localul vechi, deşi sala de sport a şcolii este în căminul cultural vechi.

Patrimoniul şcolii – sat fără câini

Dincolo de orice motive şi motivaţii, un lucru este foarte clar: Legea învăţământului prevede că, atât schimbarea destinaţiei bazei materiale, cât şi înstrăinarea acesteia se face doar cu avizul ministrului Educaţiei. Dacă lucrurile se întâmplă altfel, aceasta „constituie infracţiune şi se pedepseşte conform legii penale” (art.166), aceasta deoarece „terenurile şi clădirile şcolilor fac parte din domeniul public al comunelor” şi sunt doar în administrarea C.L. Aceeaşi lege spune că actele de vânzare, fără aprobarea ministrului, sunt nule.

Problema este că domnul primar nici măcar nu s-a sinchisit de lege. Directorul general al Direcţiei Patrimoniu din MEC, dl. Ghelmez, ne-a confirmat, ceea ce de altfel presupuneam, după reacţia primarului: nu există nici măcar o solicitare la MEC, în acest sens, darmite aprobare. Mai mult, directorul Ghelmez spune că nici inspectorul general de Prahova nu are habar despre această vânzare. Şi totuşi ea a avut loc, în dispreţul total al legii, dar şi al faptului că patrimoniul Educaţiei ar trebui să fie sfânt, pentru primari.

„Nu avem nici o solicitare de la primarul comunei Proviţa de Jos. Nu există nici un document de aprobare a unei asemenea vânzări nici la noi, nici la ISJ Prahova”  -  Petre Ghelmez  (directorul Direcţiei Patrimoniu MEC) Melania MANDAS VERGU
Educaţia va primi 6% din PIB pe 2008

Pentru prima oară din 1990, Educaţia va primi un buget de 6% din PIB, buget ce este mai mare cu 27% faţă de cel de anul trecut. Cei mai mulţi bani, câte 450.000 mii lei, vor fi investiţi în construirea şi reabilitarea grădiniţelor, crea­rea unor şcoli de arte şi meserii pilot şi construirea şi reabilitarea de campusuri şcolare. Alţi 370.000 mii lei vor fi investiţi în asigurarea de utilităţi pentru şcolile din mediul rural. Bani ceva mai mulţi au fost acordaţi şi pentru sprijinul financiar pe care îl vor primi elevii de liceu proveniţi din familii sărace (236.811 mii lei) şi pentru continuarea procesului de informatizare a unităţilor de învăţământ şi cercetare (177.000 mii lei). 

În dotarea laboratoarelor şco­lare şi a sălilor de sport vor fi investiţi 150.117 mii lei, iar în achizi­ţionarea de microbuze şcolare vor fi investiţi 150.000 mii lei. Şcolile vor fi dotate cu mobilier şcolar în valoare de 100.000 mii lei. Elevii vor be­neficia de rechizite şcolare în valoare de 27.458 mii lei şi de ajutor financiar pentru achiziţionarea de calculatoare în valoare de 26.960 mii. Cei mai puţini bani, 18.824 mii lei, vor fi daţi pentru granturile pe educaţie, realizate de şcoli în colaborare cu autorităţile locale. (E.L.)

Studenţii pot face cursuri gratuite de perfecţionare

Agenţia pentru Sprijinirea Studenţilor (ASS) le oferă tinerilor posibilitatea de a se înscrie la 3 cursuri diferite, în cadrul Programului de formare a studenţilor, pentru ca aceştia să se integreze mai uşor pe piaţa forţei de muncă. Cursul de formatori se va desfăşura între 27 octombrie şi 3 noiembrie, cel de management de proiect – între 3 şi 10 noiembrie, iar cel de management al resurselor umane, între 10-17 şi 17-24 noiembrie. În total, vor fi instruiţi aproximativ 350 de studenţi, din toate centrele universitare. Înscrierile se fac pe site-ul www.agentiastudentilor.ro, iar datele limită pentru aplicare sunt 21 octombrie, 25 octombrie şi, respectiv, pentru ultimul curs, 1 noiembrie. (M.C.)

LIBERTATEA

Fondul clasei este ilegal 

Colectarea unor sume de bani pentru fondul clasei sau al scolii e interzisa, a atentionat Cristian Adomnitei, ministrul educatiei. El a precizat ca exista un ordin explicit privind acest lucru si ca, daca faptele sunt dovedite, cei vi-novati vor fi pedepsiti.

REALITATEA ROMANEASCA

Meditatiile cu studenti sau cu profesori pensionari, de trei ori mai ieftine!

Internetul abunda de anunturi ale "profesorilor" care dau meditatii la diverse materii. In realitate, ei sunt studenti, pensionari sau absolventi ai unor diverse facultati care vor sa castige bani dand meditatii. Preturile practicate de ei sunt extrem de mici, comparativ cu cele ale profesorilor cu vechime, de la licee cunoscute sau ale caror rezultate nu au nevoie de nicio reclama. Ei nu au nevoie sa-si posteze anunturile gen: "meditez avantajos, la domiciliul elevului, individual, fara cheltuieli suplimentare pentru carti, pret 20 de lei sedinta". Din start, preturile scazute, intre 20-30 de lei, ridica suspiciuni. Unii sunt, intr-adevar, studenti care vor sa suplineasca experienta si rezultatele cu disponibilitatea si energia. Daca ii contactezi insa pe semnatarii anunturilor, afli ca unii sunt profesori pensionati, care au "cazut in disgratie", dupa ce au parasit scoala. Atunci au fost buni, acum nu. Asta, pentru ca este impamantenita ideea ca meditatiile se fac cu profesorii din scoala, de la clasa. In situatia in care profesorul-meditator este o personalitate cunoscuta si face parte din aceeasi unitate scolara cu elevul, pretul pentru o sedinta ajunge la 20 de euro, ceea ce reprezinta aproape 700.000 de lei. Pregatirea cu un profesor universitar il costa pe parinte intre 30 si 50 de euro (intre un milion si doua milioane de lei). Aceasta categorie are preturile stabilite in euro, iar profesorii au de la patru elevi in sus la o sedinta. 

Concurenta acerba, prin urmare, dar exista loc pentru toti. Supravietuiesc si cei "cu state vechi", si cei amatori. Asta pentru ca preturile conteaza mai mult decat orice. Pentru 20 de lei, un student este de acord sa stea si 3 ore: "Am eu toate manualele, il voi invata exact ce am invatat si eu, si am intrat. La economie, daca face meditatii, nu va avea probleme. Vin cand este disponibil si va face singur meditatie, adica va avea toata atentia mea.". Asa se recomanda un student la ASE in prezentarea facuta pe Internet. Legatura cu el se ia prin mail, messenger sau telefon mobil. Daca il intrebi de ce ia asa putini bani pe meditatie, o spune clar: " Nu pot concura cu bastanii vechi in domeniu. Si stiu cum fac ei meditatii, pentru ca am facut si eu. Acum doi ani, mi-a cerut 50 de lei pe sedinta. Am fost putin si am renuntat, am invatat ce am crezut eu ca trebuie si mi-a iesit. Am intrat bine la facultate. Consider ca asta e cea mai buna experienta pe care o poate avea cineva". 

 Fondul clasei, interzis de Adomnitei

 Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, atentioneaza din nou conducerile unitatilor de invatamant ca este interzisa colectarea unor sume de bani, indiferent daca vizeaza fondul clasei, al scolii sau bani pentru protocol, aratand ca daca vor fi dovedite astfel de fapte, cei vinovati vor fi pedepsiti. "Nu pot sa ma transform in politist in fiecare scoala, dar pot sa repet ca este interzisa colecta de bani de la parinti. Exista un ordin explicit in acest sens prin care colectarea de bani pentru examene sau pentru fondul clasei este interzisa", a adaugat ministrul Educatiei, dupa ce jurnalistii l-au informat ca in mai multe scoli, dirigintii sau invatatorii au cerut deja parintilor sume cuprinse intre 50 si 150 lei. 

ROMANIA LIBERA

Fondul clasei este strans in continuare de catre profesori

Adomnitei se ratoieste la directorii care colecteaza "fondul scolii"

 Cristian Adomnitei ar vrea dar nu stie cum sa desfiinteze fondul scoliiRl online

Directorii si dirigintii care strang fondul clasei, fondul scolii sau alte fonduri vor suporta consecintele, a declarat joi, ministrul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, Cristian Adomnitei, citat de Rompres.

'Am interzis colectarea de astfel de fonduri inca inainte de examenele din vara', a precizat ministrul.

El a spus ca nu se poate transforma in politist sa poata sa verifice la toate scolile daca se colecteaza sau nu fonduri de la elevi. In aceste conditi, nu este clar cum va reusi Adomnitei sa stopezecolectarea ilegala de fonduri de la elevi de catre profesori.
EDITIA DE DOBROGEA

Educatia culturala, in deriva

Salile de spectacol constantene sunt de cele mai multe ori aproape goale. In aceasta idee l-am abordat pe consilierul artistic al Companiei de Opera si Simfonic din cadrul Teatrului National de Opera si Balet "Oleg Danovski", dorind sa aflu daca mai vin constantenii la teatru.

mircea tegzesiu: Mai vin... Sunt spectacole, chiar si recitaluri, la care lumea vine si asta ne bucura, dar e de datoria noastra sa fim foarte atenti cu programul pe care-l oferim publicului si va pot asigura ca ne straduim sa gasim formulele cele mai adecvate, astfel incat sa nu-i dezamagim pe cei care iubesc acest gen de spectacol.

» Cum ati putea cataloga acest segment de public?

— Fara-ndoiala ca este vorba despre un public format: un public de opera, un public de simfonic, un public de balet. Sunt chiar persoane care agreeaza toate aceste genuri si-n felul acesta avem placuta surpriza de a-i vedea consecvent in sala. Ori asta ne obliga sa aducem in fata publicului spectator un program cat mai atractiv. Ne bucura prezenta in sala a persoanelor de varsta a doua si a treia, pentru ca este publicul pe care-l avem in fata de-o viata, dar trebuie sa acceptam faptul ca a venit vremea sa ne ocupam si de educatia muzicala a tinerilor, motiv pentru care ni-i dorim la spectacolele noastre.

» Cosiderati ca exista motive care sa determine lipsa de interes a tinerilor pentru acest gen?

— Asa cum va spuneam, nu este numai vina lor. Modul defectuos in care se predau muzica si, in general, obiectele de cultura, in scoli, ii determina pe tineri sa aiba alte criterii de valori. Sa nu mai vorbim de dependenta bolnavicioasa pentru calculator… care, dupa parerea mea a debusolat in totalitate societatea. Acum toata lumea comunica prin intermediul mesajelor prescurtate, care in realitate duc la formarea unei comunicari mai mult decat defectuoase. si-atunci, cum poti sa-i ceri cuiva sa inteleaga arta, cata vreme nu reuseste sa dezlege taina cuvintelor?

» Nu credeti ca-i judecati, totusi, putin cam aspru? 

— Nici pomeneala si asta pentru ca vina nu le apartine numai lor. Tinerii care nu inteleg ce se-ntampla intr-o sala de spectacol au carente majore in educatia pe care au primit-o in familie.

» Daca tinerii sunt reticenti la spectacolele de opera, de simfonic, de ce nu-ncercati sa faceti dumneavoastra educatie muzicala, prin mici concerte sustinute in scoli?

— N-o sa credeti, dar am incercat si aceasta formula de colaborare. N-a mers si stiti de ce? Pentru ca acolo unde mergeam constatam cu stupoare ca eram noi mai multi pe scena decat cei care doreau sa ne asculte. si-atunci ma-ntorc la ce spuneam ceva mai devreme, educatia muzicala se dobandeste prin intermediul parintilor si al profesorilor.

Constantenii vor avea parte de o toamna muzicala inedita 

» In speranta ca tinerii constanteni vor intelege mesajul dumneavoastra, as dori totusi sa revenim la ceea ce le puteti oferi melomanilor in aceasta toamna.

— Atat pentru opera, cat si pentru simfonic si balet, am gandit un program care sa satisfaca toate gusturile. Asadar, invitam publicul constantean la premiera cu spectacolul de balet "Spargatorul de nuci", care va avea loc pe data de 14 octombrie, dupa care vor urma spectacole cu "Vaduva Vesela" de Fr. Lehar, "Rigoletto" de G. Verdi, "Nunta lui Figaro" de W. A. Mozart si extraordinare concerte simfonice, printre care si unul aniversar: "Remus Georgescu" - la 75 de ani. 

Dinu Ghezzo intre Constanta si New York

» Dupa cum bine stim, in fiecare an aveti oaspeti de dincolo de Ocean. Ce ne puteti spune despre aceasta inedita colaborare?

— A intrat in tradita Teatrului National de Opera si Balet "Oleg Danovski" ca in fiecare an sa se bucure de concertele pe care profesorul si compozitorul Dinu Ghezzo le sustine la Constanta, alaturi de cei mai buni studenti ai sai, de pe toate meridianele lumii.

Distinsul profesor este o personalitate de exceptie a diasporei romane din SUA, care pentru meritele sale incontestabile in ceea ce priveste promovarea imaginii Romaniei in mediile culturale de dincolo de granite, a fost onorat de catre Presedintia Romaniei cu Ordinul Steaua Romaniei pentru Serviciu Credincios in Rang de Cavaler. Profesorul Dinu Ghezzo are o cariera de anvergura in Arte/Multimedia, fiind in acelasi timp promotorul unor interesante proiecte de cooperare intre Universitati din Italia, Romania, Grecia, Ungaria si Statele Unite. In ceea ce priveste muzica si teatrul, cat si evenimentele multimedia Dinu Ghezzo a promovat cu obstinatie cultura traditionala romaneasca. In aceasta idee, colaborarea dintre noi si interpretii cu care vine Ghezzo este una dintre cele mai fericite. 

InfiinTat In 2004

Teatrul National de Opera si Balet "Oleg Danovski" a fost infiintat in 2004, prin reorganizarea institutiilor existente la acea data, Teatrul de Opera, Balet si Simfonic "Oleg Danovski", castigandu-si inca din primul moment notorietatea, prin profesionalism si atractivitatea programelor stagiunii muzicale. Alcatuit din Compania de Opera si Simfonic si Compania de Balet, Teatrul "Oleg Danovski" si-a propus sincronizarea si conlucrarea directa a celor trei companii in spectacole de anvergura.

Salile sunt aproape goale

Daca la premiere salile de spectacol sunt arhipline, in cursul saptamanii situatia este cu totul alta. Privind la zecile de artisti care intra in componenta orchestrei de pe scena si coborandu-mi privirea pe scaunele goale din sala am ramas cu un gust amar. Consilierul artistic al Companiei de Opera si Simfonic din cadrul Teatrului National de Opera si Balet "Oleg Danovski" are convingerea ca daca in sfera de preocupare a politicienilor ar intra si cultura, fara-ndoiala ca semenii nostri ar fi motivati sa vina la teatru. Mariana Borloveanu

EDITIA DE MOLDOVA

Suta de euro, bucurie si disperare pentru cadrele didactice

Ajutorul financiar de 100 de euro acordat de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului fiecarui cadru didactic din <nvatamantul preuniversitar nu pare sa-si fi atins scopul anul acesta. Legea privind stimularea achizitionarii de carti necesare <mbunatatirii calitatii activitatii didactice se dovedeste o lege buna, dar aplicata prost. Presiunea termenului-limita de cheltuire a banilor pusa de Inspectoratul scolar Judetean Bacau si de conducerile institutiilor de <nvatamant asupra cadrelor di-dactice i-a determinat pe profesori sa cumpere din librarii orice au gasit numai sa nu piarda banii.  

Cadrele didactice spun ca scolile au stabilit ca termen de prezentare a chitantei si facturilor data de 30 septembrie, <n caz contrar banii acordati pentru achizitionarea de carti vor fi opriti din salariu. Amenintarea a avut ca efect o invazie a profesorilor <n librarii. Cei mai <nceti s-au trezit ca nu mai au ce cumpara si, pentru a nu pierde banii, au achizitionat ce le-a picat la mana. "Noi am primit banii din vara. I-am virat <n august. La 30 septembrie se face bilantul catre Ministerul Educatiei, de aceea am spus ca este bine sa-i si cheltuim pana la acest termen, daca tot ni s-au dat", a declarat Nicoleta Patrichi, contabil sef al Inspectoratului scolar Judetean Bacau. Profesorii spun ca ar trebui sa nu se impuna un termen pentru cheltuirea banilor. "E extraordinar ca se dau. Dar ar fi mai bine sa fie o decizie cu bataie lunga. O luna de ragaz e prea putin", a declarat Lorelei Mereuta, profesor al scolii "Constantin Platon". 

Razvan Bibire

ZIUA

EDITIA DE CLUJ

Spaţii verzi În grădiniţele clujene 

Asociaţia pentru Relaţii Comunitare şi Terapia Ranbaxy vor lansa, pe 17 noiembrie, programul “Grădina Verde de la Grădi”. Din fondul de 50.000 de lei vor fi finanţate 10 - 15 proiecte de amenajare a unor spaţii verzi în grădiniţele din Cluj. Programul este susţinut de Primăria Cluj, Inspectoratul Şcolar Judeţean şi Grădina Botanică.

ALTE STIRI

GANDUL

Elevii bătuţi pot deveni agresivi

Consecinţele violenţei asupra copiilor sunt extrem de grave, atât la nivel social, cât şi economic. Numai la nivelul Statelor Unite, costurile asociate abuzului asupra copiilor s-au ridicat, în 2001, la aproximativ 95 de miliarde de dolari. În acest sens, Consiliul Europei a lansat un program pe tema eliminării violenţei împotriva copiilor, care urmează să se desfăşoare în perioada 2006-2008. 

Pe plan european, 13 ţări au eliminat pedeapsa corporală în toate mediile (familie, şcoală, servicii de îngrijire), potrivit preşedintelui executiv al organizaţiei Salvaţi Copiii România, Gabriela Alexandrescu. Este vorba de state precum: România, Austria, Bulgaria, Croaţia, Danemarca, Finlanda. Lor li se adaugă Germania, Israel, Italia, Norvegia, Suedia, Ucraina şi Ungaria. În ceea ce priveşte violenţa asupra copiilor în şcoală, ea nu a fost interzisă în Cehia, Franţa şi Monaco. În acelaşi timp, state precum Anglia, Cehia, Elveţia, Franţa, Grecia, Luxemburg, Monaco, Polonia, dar şi Portugalia, Republica Moldova, Rusia, Serbia şi Muntenegru, Slovacia, Slovenia, Spania şi Turcia permit bătaia copiilor în familie. 

Consecinţele violenţei asupra copiilor variază în funcţie de natura şi gravitatea acesteia, repercusiunile pe termen scurt sau lung putând fi foarte grave. Problemele legate de sănătatea mentală, la fel ca şi cele sociale, se referă la anxietate, depresii, halucinaţii, afectarea capacităţii de lucru, tulburări de memorie, comportament agresiv mergând chiar până la tentative de suicid. 2009 a fost stabilit ca an al interzicerii prin lege, în statele lumii, a tuturor formelor de violenţă împotriva copiilor, inclusiv a pedepsei fizice (bătaia). (Milena Niţă)
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