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STIREA ZILEI
Protectia Consumatorului a inchis 27 de gradinite

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

Grădiniţele, verificate „la sânge“ de Protecţia Consumatorului 

Mai mult de jumătate din cele 478 de grădiniţe verificate de inspectorii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorului s-au dovedit a fi în neregulă, totalul amenzilor ridicându-se la 336.100 de lei. 

Inspectorii Autorităţii au constatat abateri de la normele legale în vigoare la 282 dintre aceştia, dispunând aplicarea a 211 avertismente şi 71 amenzi contravenţionale, în valoare de 336.100 lei. Pentru 27 grădiniţe s-a decis oprirea temporară a prestării serviciului. 

Cele mai multe nereguli constatate au fost la alimente – depozitare defectuoasă, improprie, termen de valabilitate depăşit, şi la spaţiile disponibile, multe fiind neconforme cu cerinţele stricte pentru aceste unităţi de învăţământ. 

Achitarea unei sume de bani de către părinţi pentru ca cei mici să beneficieze de educare, instruire şi hrană în spaţii special amenajate, obligă aceste unităţi de învăţământ să ofere servicii conforme cu clauzele contractuale asumate. 

De aceea, inspectorii ANPC au avut în vedere în timpul controalelor calitatea serviciilor prestate în spaţiile unde se desfăşoară activitatea de educare a copiilor, în locurile de joacă, precum şi modul în care se asigură serviciile de masă. Ioana Nae  
COTIDIANUL

Scolile vor primi bani dupa numarul de elevi 

Sumele alocate educatiei vor fi redistribuite in functie de performanta, dupa ce, anul trecut, cresterea fondurilor n-a putut impiedica elevii si profesorii sa paraseasca sistemul.

Unitatile de invatamint neperformante se vor desfiinta in timp, intrucit elevii vor pleca spre cele performante, sustine ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei. Finantarea va fi facuta pe elev si in functie de numarul acestora, iar parintii vor cauta scolile performante. Astfel, unitatile de invatamint unde se face carte s-ar putea extinde, preluind scolile care nu ofera invatamint de calitate. Profesorii din scoala fara rezultate deosebite ar putea fi pastrati sau eliberati din functie in cazul preluarii unitatii, a precizat Adomnitei. „Schimbam sistemul centrat pe profesor pe cel pe elev. Daca elevii pleaca dintr-o scoala, aceasta se poate desfiinta“, a precizat ministrul, care a explicat ca finantarea pe elev va face ca scoala care ofera pregatire de calitate sa fie mai solicitata.

Prin noul proiect privind invatamintul preuniversitar, directori pot fi nu numai profesori, dar si manageri, cadre didactice universitare sau chiar ingineri, cu conditia sa aiba un set de cunostinte de management educational. Demnitarul a adaugat ca fiecare scoala poate sa-si aleaga directorii si profesorii. Intr-o scoala care „nu produce calitate“, profesorii il vor face responsabil de lipsa performantelor pe director, iar acesta pe profesori. „Scoala se va debarasa de profesorii problema, cu accese de violenta sau care nu produc calitate, dar si de elevii cu comportamente neavenite“, a spus ministrul.

Declaratiile lui Adomnitei vin in contextul in care o mare parte a fondurilor alocate anul acesta educatiei nu au fost cheltuite din cauza ca lucrarile de reparatii nu au fost contractate la timp. Potrivit raportului Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului privind starea invatamintului, Romania se apropie de media UE in privinta ponderii educatiei in cheltuielile publice. Totusi, in cifre absolute, sumele alocate acestui sector sint printre cele mai mici din Europa. Romania avea in 2006 un buget destinat educatiei de aproape cinci ori mai redus decit Olanda, arata raportul. Ponderea cheltuielilor de personal in totalul cheltuielilor pentru educatie s-a mentinut, in 2006, la un nivel relativ constant in comparatie cu anii precedenti, de 73,75%.

In anul 2006, pentru prima data, a fost respectat procentul minim din PIB ce trebuie alocat educatiei. Conform datelor oficiale, in urma celor patru rectificari succesive, bugetul invatamintului a atins 5,07% din PIB, in crestere cu peste un punct procentual in comparatie cu anul anterior. Aceasta crestere, corelata cu cresterea economica, a adus un miliard de euro in plus la bugetul educatiei, care a ajuns sa depaseasca 5 miliarde de euro. Cu toate acestea, profesorii au continuat sa paraseasca sistemul. Ponderea cadrelor didactice in totalul personalului din sistemul de educatie a scazut la toate nivelurile de invatamint cu aproximativ 1,3 la suta, potrivit raportului. Iuliana Gatej
Protectia Consumatorilor a inchis 27 de gradinite 

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) a oprit activitatea a 27 de gradinite in urma unei campanii de controale in toata tara. 

Principalele deficiente constatate au fost neprecizarea, in mod concret, a sumei alocate hranei din totalul achitat prestarii lunare a serviciilor; contractele de prestari servicii nu erau semnate de parti, fiind incomplete, neavind prevazute capitole cum ar fi clauze de reziliere si penalitati, iar predarea cunostintelor se realiza dupa o programa neavizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului. Controlul a mai constatat ca la unele gradinite numarul maxim de copii admisi la o grupa, respectiv 20, este depasit, solicitarile intrecind in cele mai multe cazuri capacitatea unitatilor, raportat la normele in vigoare.

ANPC explica faptul ca achitarea unei sume de bani de catre parinti pentru ca micutii sa beneficieze de educare, de instruire si de hrana in spatii special amenajate obliga aceste unitati de invatamint sa ofere servicii conforme cu clauzele contractuale asumate. Inspectorii Autoritatii au constatat abateri de la normele legale in vigoare la 282 dintre cele 478 de gradinite controlate, dispunind aplicarea a 211 avertismente si 71 de amenzi contraventionale, in valoare de 336.100 de lei. Oana Munteanu
GARDIANUL

Inspectorii Protectiei Consumatorilor au inchis 27 de gradinite 

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) a inchis 27 de gradinite dupa ce a efectuat o serie de controale la nivel national la unitatile cu program prelungit, particulare si de stat. Inspectorii ANPC au avut în vedere calitatea serviciilor prestate în spatiile unde se desfasoara activitatea de educare a copiilor, în locurile de joaca, precum si modul în care se asigura serviciile de masa. Inspectorii Autoritatii au constatat abateri de la normele legale în vigoare la 282 dintre cei 478 de unitati controlate si au dispus aplicarea a 211 avertismente si 71 amenzi contraventionale, în valoare de 336.100 lei. Pentru 27 gradinite s-a decis oprirea temporara a prestarii serviciului. Principalele deficiente constatate au fost neprecizarea sumei alocate hranei din totalul achitat prestarii lunare a serviciilor, contractele de prestari servicii nu erau semnate de parti, fiind incomplete, neavând prevazute capitole cum ar fi clauze de reziliere si penalitati, iar predarea cunostintelor se realiza dupa o programa neavizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului.Cl.M.

LIBERTATEA 

Teste pentru admitere 

Agentia Romana pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Superior stimuleaza universitatile sa organizeze admiterea pe baza de examen, si nu concurs de dosare. Facultatile vor avea printre criteriile de evaluare si modul in care se organizeaza admiterea. 
Gradinite inchise de ANPC 

Autoritatea Nationala pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) a decis oprirea temporara a serviciilor pentru 27 de gradinite cu program prelungit, din tara, atat de stat, cat si particulare. ANPC a dispus avertismente pentru 288 de gradinite din cauza depasirii numarului maxim de copii admisi intr-o grupa.

ZIUA

Nereguli in gradinite 

In urma controalelor in gradinitele cu program prelungit, particulare si de stat, s-a oprit activitatea a 27 de astfel de unitati. ANPC a avut in vedere in timpul controalelor calitatea serviciilor prestate in spatiile unde se desfasoara activitatea de educare a copiilor, in locurile de joaca, precum si modul in care se asigura serviciile de masa.

Au fost verificati 478 de operatori economici. Inspectorii au constatat abateri de la normele legale in vigoare la 282 dintre acestia.

Controlul a reliefat faptul ca la unele gradinite numarul maxim de copii admisi la o grupa, respectiv 20, este depasit, solicitarile intrecand in cele mai multe cazuri capacitatea unitatilor, raportat la normele in vigoare. In municipiul Bucuresti, in urma controlului efectuat in 33 de unitati, s-au constatat deficiente atat in ceea ce priveste calitatea serviciilor prestate, cat si in ceea ce priveste calitatea produselor oferite spre consum copiilor, fapt pentru care s-a aplicat un numar de 26 de sanctiuni contraventionale, in valoare totala de 210.000 lei si un avertisment. Principalele deficiente constatate au fost: neprecizarea, in mod concret, a sumei alocate hranei din totalul achitat prestarii lunare a serviciilor; contractele de prestari servicii nu erau semnate de parti, fiind incomplete, neavand prevazute capitole cum ar fi clauze de reziliere si penalitati, iar predarea cunostintelor se realiza dupa o programa neavizata de Ministerul Educatiei. (C.S.)

ALTE STIRI

CRONICA ROMANA

100 lei in plus la salariu!

Pentru a evita protestele de strada promise de bugetari pentru anul acesta, ministrul Municii, Paul Pacuraru, a anuntat sambata ca salariul minim pe economie va creste, de anul viitor, cu 26 de euro. Adica cu aproximativ 100 lei, promisi si in decembrie 1989! Potrivit RealitateaTv, ministrul a explicat ca veniturile nu pot creste spectaculos, pentru ca nivelul lor arata locul Romaniei in peisajul european. Pacuraru a reamintit ca, in ciuda ritmului de dezvoltare sustinut din ultimul an, economia Romaniei este penultima din Uniunea Europeana. “La capitolul salariu minim, avem, in 2007, 114 euro. Vom avea undeva la 140 de euro, in 2008. Inseamna ca suntem peste Bulgaria, care e undeva in urma noastra, cu 100 de euro”, a spus Pacuraru
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