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STIREA ZILEI

Dezbaterea publică a Proiectului Pachetului de Legi ale Educaţiei a fost amanata 
ÎNVATAMÂNT

CURENTUL

Surprize-surprize cu Cristian Adomniţei!      

Deoarece proiectele de lege privind învăţământul preunivesitar, cel superior şi statutul personalului didactic nu au fost publicate pe site-ul Ministerului Educaţiei, în sfârşit, ministrul Cristian Adomniţei motivează întârzierea lor. "Pachetul de legi ale învăţământului se află aproape de finalizare, chiar dacă se mai lucrează la legea învăţământului superior, însă legile vor fi făcute publice într-un moment surpriză", declara, mândru nevoie mare, săptămâna trecută, ministrul Educaţiei.

Aşa da surpriză! Pe data de 22 octombrie, puţin trecut de ora 17, un fax trimis de la cabinetul ministrului îl invita în mod expres pe redactorul-şef al ziarului nostru la lansarea în dezbatere publică a Proiectului Pachetului de Legi ale Educaţiei. Asigurându-ne iarăşi de toată consideraţia sa, ministrul explica în faxul cu pricina că evenimentul ar avea loc pe data de 23 octombrie, la ora 10. Numai că, în mod inexplicabil şi deloc de lăudat, în aceeaşi zi de 22, numai că pe la ora 20, a apărut pe unele agenţii de presă următorul anunţ: Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului contramandează lansarea în dezbatere publică a proiectului Pachetului de Legi ale Educaţiei, eveniment programat miercuri, 24 octombrie, ora 10.00. Detalii în legătură cu fixarea unei alte zile pentru lansarea proiectului vă vor fi comunicate în timp util, fără să se precizeze motivele acestei decizii.

Deşi am încercat toată ziua de ieri să aflăm de la minister date suplimentare, toată lumea a fost secretoasă. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au declarat că vor da publicităţii, în cursul zilei de ieri, un comunicat de presă care să explice motivele amânării lansării pachetului legislativ. Oficialii din minister au refuzat să facă orice comentariu sau au spus că nu cunosc motivele aflate în spatele acestei decizii. În acest timp, sindicaliştii din învăţământ şi-au exprimat nemulţumirea faţă de amânarea, fără explicaţii, a lansării pachetului legislativ, considerând nefirească această decizie a Ministerului Educaţiei, în condiţiile în care orice întârziere nu face decât să afecteze sistemul de învăţământ. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, apreciază că orice întârziere nu e binevenită, din cauză că, dacă se mai amână mult lansarea legilor, ne vom trezi la începutul viitorului an şcolar că iar nu suntem pregătiţi. Cornelia Popescu     

JURNALUL  NATIONAL
Legea învăţământului - Dezbatere publică amânată în fugă

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului programase ieri la Biblioteca Centrală Universitară lansarea în dezbatere publică a Proiectului Pachetului de Legi ale Educaţiei. Evenimentul a fost însă contramandat în ultimul moment din motive încă neclare, MECT anunţând asta prin intermediul unui comunicat de presă. Înştiinţarea a venit marţi seară, la ora 20:00, fără vreo explicaţie sau detalii în legătură cu reprogramarea evenimentului. După acest episod a urmat un al doilea comunicat, prin care MECT anunţa ieri după-amiază că amânarea a venit în urma “unei analize asupra oportunităţii momentului în care acest pachet ar fi fost supus dezbaterii. Având în vedere că în seara zilei de marţi domnul preşedinte Traian Băsescu a propus declanşarea referendumului pentru votul uninominal şi în acelaşi timp, în perioada imediat următoare, vom asista la campania electorală pentru Parlamentul European, Ministerul Educaţiei a considerat că o dezbatere publică activă şi constructivă asupra cadrului legal al educaţiei româneşti ar fi fost acum profund afectată”.

ALTĂ MOTIVAŢIE. Surse parlamentare susţin însă că motivele reale ar fi “pretenţiile inacceptabile” ale reprezentanţilor UDMR în ceea ce priveşte amendarea Proiectului Pachetului de Legi ale Educaţiei. Prin vocea lui Marko Bela, reprezentanţii UDMR au cerut ca limba română să fie predată copiilor de etnie maghiară ca limbă străină, iar istoria şi geografia României să fie predate în limba maternă, urmând ca examenul la cele două materii să fie susţinut tot în limba maghiară. O altă pretenţie a liderilor UDMR a fost ca directorii de şcoli din zonele cu populaţie majoritară maghiară să aparţină acestei etnii. 

Schimbări în fază de proiect

 Despre reforma învăţământului se vorbeşte de mai bine de patru luni. Noul pachet de legi vine cu modificări îndelung dezbătute şi cuprinde trei proiecte: Legea Învăţământului Şcolar, Legea Învăţământului Superior şi Statutul Personalului Didactic. Principala modificare se referă la structura învăţământului preuniversitar, care prevede introducerea a zece clase obligatorii. Grădiniţa devine şi ea obligatorie de la vârsta de trei ani. Învăţământul primar va avea cinci ani, clasa pregătitoare şi clasele I - IV, iar gimnaziul se va întinde tot pe cinci ani. Liceul va începe în clasa a X-a şi se va încheia în clasa a XII-a sau a XIII-a. Una dintre prevederile noii legi se referă la introducerea criteriului de performanţă în şcoli, în sensul că vom vorbi despre şcoli bune, care vor beneficia de dotări şi condiţii, şi de şcoli slabe, care se vor putea închide.    
CRONICA ROMANA
Adomnitei s-a razgandit peste noapte

Pachetul de legi ale Educatiei, absent nemotivat!

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretuluiu (MECT) ar fi trebuit sa lanseze, ieri, in dezbatere publica Pachetul de Legi ale Educatiei. Evenimentul, anuntat cu surle si trambite pentru miercuri, 

24 octombrie, in Aula Bibliotecii Centrale Universitare „Carol I” Bucuresti, a fost amanat din motive necunoscute! Dupa ce insusi Cristian Adomnitei a trimis jurnalistilor si profesorilor invitatii personalizate, semnate olograf, inmanate personal de cei de la “Relatii Publice”, ministrul a decis brusc ca evenimentul nu va mai avea loc si gata! In seara zilei de marti, pe pagina electronica a MECT a aparut anununtul se “contramandeaza lansarea in dezbatere publica a proiectului Pachetului de Legi ale Educatiei. Detalii in legatura cu fixarea unei alte zile pentru lansarea proiectului va vor fi comunicate in timp util.” Nedumeriti, am sunat la Biroul de Presa al MECT pentru a afla motivul amanarii subite, dar toti ofiterii de presa erau plecati la masa, in concediu medical sau lucrau la un comunicat de presa care sa explice amanarea evenimentului… 

Am sunat si prin centrala, dar am fost informati ca la interiorul 1423 – Relatii Publice nu este nimeni, dar sa sunam la un alt numar indicat. Probabil singura in minister, Mirabela Susu, referent comunicare debutant, ne-a declarat cu amabilitate si sinceritate ca “ne pare rau, dar si noi am fost informati abia marti seara ca evenimentul nu va mai avea loc. Nu stim ce ce motiv, dar asa a decis domnul ministru. Veti primi un comunicat de presa in care se va explica motivul amanarii”. De asemenea, sindicalistii din invatamant sunt nemultumiti de amanarea - fara explicatii - a lansarii de ieri a pachetului legislativ si considera nefireasca aceasta decizie a Ministerului Educatiei, in conditiile in care orice intarziere nu face decat sa afecteze sistemul de invatamant, informeaza RealitateaTv. “Orice intarziere nu e binevenita, din cauza ca daca se mai amana mult lansarea legilor, ne vom trezi la inceputul viitorului an scolar ca iar nu suntem pregatiti”, a declarat, ieri, pentru NewsIn, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FLSI), Aurel Cornea. Acesta a precizat ca masura este “nefireasca” si ca sindicatele au fost doar anuntate, fara sa primeasca vreo explicatie. 

Si liderii Federatiei “Spiru Haret” asteapta explicatii de la minister. Pe de alta parte, Federatia Educatiei Nationale, singura federatie sindicala care nu sustine legile si nu a participat la negocieri, considera ca aceasta amanare vine sa arate, din nou, incompetenta Ministerului Educatiei. Reamintim ca MECT a anuntat finalizarea proiectelor din pachetul legislativ in invatamant inca de la sfarsitul lunii trecute. Forma finala va fi publicata, candva, pe site-ul MECT, http://www.edu.ro/, unde, timp de 30 de zile, se va afla in dezbatere publica. Astfel, toti cei interesati vor avea posibilitatea sa formuleze sugestii si propuneri referitoare la initiativele legislative elaborate de minister. Dupa aceasta perioada, MECT va reanaliza proiectele si le va supune dezbaterii Parlamentului. Totusi, de ce ministrul Adomnitei s-a razgandit peste noapte? Bogdan Stoleru 
 EVENIMENTUL ZILEI
Elevii de-a V-a si a IX-a nu sunt interesati de scoala

Profesorii sunt de parere ca elevii intrati in acest an in clasele a V-a si a IX-a sunt mai putin pregatiti decat cei din generatiile anterioare si mai putin interesati de scoala, arata datele unui studiu realizat de Intuitex. 

Analizele conform carora noile generatii de tineri dovedesc o intuitie si o capacitate mentala din ce in ce mai dezvoltate sunt confirmate si de profesorii participanti la sondaj. 

Astfel, peste 60% dintre acestia cred ca, desi tinerii de-a V-a si a IX-a sunt mai putin preocupati de scoala, ei sunt mai isteti si mai capabili sa stabileasca legaturi intre informatiile primite. 

Aproape 30% dintre dascalii chestionati considera ca interesul scazut al elevilor fata de ore este cauzat de influenta societatii si de mijloacele de comunicare in masa la care sunt expusi elevii. Alte cauze ar putea fi legate de nesupravegherea copiilor si de neimplicarea familiei in educatia acestora, dar si de lipsa motivatiei. 

Solutia propusa de profesori pentru cresterea interesului elevilor este folosirea mijloacelor moderne de invatare, cum ar fi lectiile pe calculator. Circa 27% dintre oamenii de la catedra sunt de parere ca revizuirea programei scolare este o metoda pentru cresterea interesului elevilor pentru scoala. Eugenia Mihalcea 

Gradinite particulare fara autorizatie de functionare

Aglomeratie foarte mare, vestiare insuficiente, personal angajat fara contract sunt doar cateva dintre neregulile pe care inspectorii Oficiului pentru Protectia Consumatorului (OPC) le-au gasit la gradinitele din Prahova. 

Astfel, in urma mai multor sesizari primite de la parinti, inspectorii OPC au controlat 16 unitati. 

La gradinitele de stat cu program prelungit nu existau contracte incheiate intre conducere si parinti, iar copiii se jucau, invatau, mancau si dormeau in aceeasi sala. 

Iar la cele particulare, parintii nu erau informati asupra costurilor hranei si transportului, fiind perceputa doar o taxa generala, contrar legislatiei in vigoare. 

„Majoritatea gradinitelor particulare controlate nu aveau autorizatie de functionare de la Inspectoratul Scolar Prahova. Am amendat cinci gradinite cu 14.000 de lei si am dat alte sapte avertismente”, spune Victoria Balaban, directorul adjunct al OPC Prahova.

„Am fost sanctionati cu 500 de lei pentru ca numarul copiilor inscrisi era putin mai mare decat maximul admis, asta din cauza insistentelor parintilor”, sustine Ileana Suga, administratorul uneia dintre gradinitele particulare amendate. 

Potrivit Inspectoratului Scolar Judetean, doar cinci gradinite particulare au autorizatie de incredere si urmeaza sa fie acreditate, celelalte functionand sub paravanul firmelor de babysitting. 

„Parintii trebuie sa ceara documentul de functionare al gradinitei particulare la care vor sa-si inscrie copiii, pentru ca altfel risca sa plateasca o taxa de scolarizare fara ca studiile copiilor sa fie recunoscute de Ministerul Educatiei”, avertizeaza Aurel Graur, purtator de cuvant al inspectoratului scolar.  

Prea putine locuri la stat 

In ciuda acestei situatii, ploiestenii continua sa apeleze la serviciile gradinitelor neautorizate pentru ca nu au alta solutie. 

„Nu am cu cine sa-mi las copilul cat sunt la serviciu, iar in bone nu am incredere. Prefer o gradinita particulara, unde stiu ca este in siguranta, chiar daca platesc destul de mult”, spune Cristian Popescu, unul dintre parintii care au fost nevoiti sa opteze pentru o gradinita particulara din cauza locurilor insuficiente de la stat.

Potrivit statisticilor Inspectoratului Scolar Prahova, la nivelul judetului functioneaza 394 de gradinite de stat, in care invata doar 20.500 dintre cei 31.000 de copiii cu varste prescolare. Restul micutilor au ramas in grija rudelor, bonelor sau a angajatilor gradinitelor particulare. Marius Nica 

GANDUL

Premierul şi-a muşcat la sânge limba română

Un nou şantaj udemerist a funcţionat în Palatul Victoria. Surse informate ne-au declarat că adevăratul motiv al amânării evenimentului de lansare a pachetului legislativ al Educaţiei, ce trebuia să aibă loc ieri, îl reprezintă opoziţia acerbă a UDMR faţă de propunerile din proiectele MEC. Preşedintele Markó Béla i-a reproşat premierului că doleanţele maghiarilor nu sunt satisfăcute, iar Tăriceanu, de teamă să nu-şi piardă şi ultimul sprijin în Guvern, i-a cerut ministrului Adomniţei să facă stânga-mprejur.

Încurajată de declaraţiile din vară ale lui Traian Băsescu, UDMR cere ritos ca limba şi literatura română să fie studiate de etnicii maghiari ca limbă străină, istoria şi geografia României să se studieze în limba maghiară, în aceeaşi limbă susţinându-se şi examenele, iar în localităţile locuite preponderent de etnici maghiari să fie numiţi doar directori maghiari. Markó Béla i-a spus premierului că „a înghiţit destul de la această guvernare” şi a ameninţat că iese din Guvern dacă nu i se satisfac cerinţele.

Marţi seară, târziu, Ministerul Educaţiei a contramandat, iniţial fără nici o explicaţie, ceea ce trebuia să fie, ieri, lansarea oficială a pachetului legislativ al Educaţiei. Cristian Adomniţei îi invitase pe rectorii universităţilor româneşti, pe inspectorii generali, comisiile de învăţământ ale Parlamentului, pe liderii partidelor parlamentare şi presa. Din păcate, toată lumea a rămas cu ochii-n soare. Oficial, s-a transmis că amânarea s-ar datora anunţului preşedintelui Băsescu, privind referendumul, decizie ce presupune declanşarea campaniei electorale, situaţie în care impactul celor trei legi ale şcolii ar fi extrem de redus.

Adomniţei ne-a precizat, ieri, că lansarea pachetului legislativ e reprogramată după europarlamentare. Melania MANDAS VERGU
Universităţile renunţă, rând pe rând, la probele de licenţă

Din ce în ce mai multe universităţi transformă examenul de licenţă pentru studenţi, fie prin renunţarea la lucrarea de diplomă, fie prin eliminarea probei scrise, fie, culmea, prin ambele măsuri. Profitând de un ordin de ministru, dat în luna februarie 2007, de Mihail Hărdău, ce dă libertate universităţilor să îşi aleagă forma examenului de licenţă, instituţiile de învăţământ superior şi-au organizat, fiecare în parte, modul în care să-şi testeze studenţii. 

Dacă unele universităţi au decis să elimine din probe, doar pentru cei care vor termina ciclul de trei ani, altele nu au ţinut cont că, în vara viitoare vor termina, în acelaşi timp, două promoţii: una de tip vechi, cu patru ani de studiu parcurşi, şi promoţia Bologna, care a parcurs doar trei ani de studiu. De departe cea mai permisivă este conducerea Academiei de Studii Economice, care a renunţat atât la testul grilă, cât şi la lucrarea de diplomă, hotărând ca examinarea din vara viitoare să constea într-o probă orală, în care studenţii vor răspunde la întrebările cu caracter general. 

Mai mult, măsura luată de senatul universităţii, pentru toate facultăţile, se va aplica atât pentru studenţii, care au parcurs patru ani, cât şi pentru prima promoţie Bologna şi asta, întrucât, conform rectorului Ion Gh. Roşca, diplomele celor două cicluri (de patru ani şi de trei ani) sunt echivalente: „Vom face o singură probă ce va consta într-un examen oral, la sfârşitul căruia profesorii vor acorda nota de licenţă. Am eliminat testul grilă şi lucrarea de licenţă pentru că, de acum încolo, vom avea ciclu scurt. Aveam de gând să facem asta mai demult, dar am aşteptat să vedem dacă avem restricţii”. 

UBB va trata în mod separat cele două promoţii din 2008

Spre deosebire de ASE, Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca va păstra, pentru studenţii din anul IV, aceeaşi modalitatea de examinare, ca până în prezent, urmând ca facultăţile să decidă dacă va fi schimbat felul în care vor testa promoţia ce va termina ciclul de trei ani. „Am discutat această problemă la ultimul consiliu de administraţie şi am stabilit că facultăţile vor decide dacă doresc să renunţe la lucrarea de licenţă sau la examenul scris, pentru generaţia nouă”, ne-a spus prorectorul UBB, Şerban Agachi. 

Cum Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, a renunţat, încă din anul 2005, la examenul scris, studenţii trebuind să-şi prezinte doar lucrarea de licenţă şi să răspundă la întrebări, pe marginea acesteia, Universitatea din Bucureşti ar putea rămâne singurul mare centru de studii, în care licenţa să reprezinte un filtru mai puternic. Numai că, Facultatea de Drept, din cadrul universităţii bucureştene, a hotărât, luna aceasta, să renunţe la lucrarea de diplomă, schimbare ce nu pare a fi agreată de rectorat, decizia finală aparţinând senatului, ce se va reuni la 1 noiembrie. Raul FLOREA
„Nici eu nu sunt mulţumit de ritmul lucrărilor!”

După ce Guvernul a condamnat întârzierea derulării faimosului proiect de reabilitare a şcolilor din Bucureşti, finanţat de BEI, s-a trezit, în sfârşit, şi domnul Adriean Videanu, primarul Capitalei, să-şi exprime nemulţumirea. Aceasta în condiţiile în care presa atrage atenţia, de câteva luni, că primăria este incapabilă să gestioneze programul. „Există un management total defectuos la nivelul Unităţii de Implementare a Programului BEI, din cadrul Primăriei Municipiului Bucureşti”, a spus şeful Departamentului de Control al Guvernului, Emanoil Neguţ. 

Ca să nu se creadă că-i pasă de Guvern, Videanu iese şi el cu declaraţii, dar nu oferă soluţii: „Nici eu nu sunt mulţumit de ritmul lucrărilor, deşi am simplificat procedurile şi am reuşit să upgradăm indicatorii tehnico-economici. Din 2004, până în 2006, moneda euro s-a apreciat cu 30 la sută, iar contractele, fiind în euro, atinseseră o valoare sub piaţă. De aceea s-au amânat de patru ori licitaţiile pentru pachetele de şcoli”, spune primarul general. 

În şcolile din programul bei elevii îngheaţă de frig

În timp ce Adriean Videanu ne ameţeşte cu termeni ca „upgrade” şi „indicatori tehnico-economici”, problemele din şcolile incluse în program parcă nu se mai termină. 

Elevii şi profesorii sunt cei care resimt primii efectele: clase-frigider sau clase-şantier şi înghesuirea în sălile insalubre ale Teatrului Giuleşti sau în şcolile din zonă. 

Totuşi, primarul consideră că „a depăşit momentele delicate” şi prevede un viitor bun şcolilor bucureştene. „Sper să ducem la un bun sfârşit acest contract care, din punctul meu de vedere, a început prost de la început din cauza, repet, procedurilor greoaie. Avem în licitaţie 79 de şcoli şi sper ca, până la sfârşitul anului, să fie încredinţate lucrările”, a spus Adriean Videanu. 

Info plus:

102 şcoli sunt incluse în program şi doar în 23 se lucrează, în nici una nu s-au finalizat lucrările, iar cei 150 milioane de euro se vor duce pe apa sâmbetei, dacă nu vor fi folosiţi până în 2010. Elena LARION

LIBERTATEA 

Gradinita va fi obligatorie de la 3 ani 

 Noul pachet privind legile invatamantului a fost lansat ieri. Desi dezbaterile publice nu au inceput, iata care sunt cele mai importante modificari prinse in noul pachet legislativ.

- Legea invatamantului preuniversitar prevede introducerea a zece clase obligatorii.

- Gradinita devine obligatorie de la varsta de trei ani. Invatamantul primar va avea cinci ani - clasa pregatitoare si clasele I-IV, iar gimnaziul se va intinde tot pe durata a cinci ani.

- Liceul va incepe in clasa a X-a, si nu in clasa a IX-a ca pana acum, si se va incheia in clasa a XII-a sau a XIII-a. 

- Profesorii pot primi un premiu anual egal cu un salariu mediu lunar de baza si un ajutor anual de 100 euro pentru carti.

Scolile performante vor beneficia de dotari 

- Postul de director va putea fi ocupat nu numai de un profesor, ci si de un manager. 

- Se va introduce criteriul de performanta in scoli, in sensul ca se va vorbi despre scoli bune, care vor beneficia de dotari si conditii, si de scoli slabe, care vor putea fi inchise.

ALTE STIRI

ADEVARUL

Cornuri pentru elevi cu termen modificat 

Inspectorii de la Oficiul Judeţean pentru Protecţia Consumatorilor Suceava au descoperit că una dintre firmele care a câştigat dreptul de a distribui produse în şcoli în cadrul proiectului „Laptele şi cornul" a încălcat legea. Mai exact, firma Parisienne din Fălticeni a modificat termenul de valabilitate inscripţionat pe ambalajele produselor destinate elevilor. Astfel, termenul de garanţie a fost prelungit arbitrar la 72 de ore, deşi prin caietul de sarcini acest termen era de numai 48 de ore. Firma a fost amendată cu 4.000 de lei. (Sandrinio Neagu)
COTIDIANUL

Elevii din ziua de azi“ sint delasatori, dar mai inteligenti 

Noua generatie de elevi nu este preocupata de scoala, dar este mai capabila sa puna informatiile cap la cap.

Profesorii romani considera ca elevii intrati in acest an in clasele a V-a si a IX-a sint mai putin preocupati de scoala si mai putin pregatiti decit cei din generatiile anterioare. Acesta este raspunsul a 90% dintre cele peste 2.000 de cadre didactice care au participat la un sondaj online realizat de producatorul de software educational Intuitext. Cu toate acestea, peste 60% dintre profesori considera ca, desi generatia noua de elevi este mai putin preocupata de scoala, ei sint mai isteti si mai capabili sa stabileasca legaturi intre informatiile primite. 

Cei mai multi dintre profesori considera ca interesul scazut al elevilor fata de scoala este cauzat de influenta societatii si de mijloacele de comunicare in masa la care elevii sint expusi. O alta cauza o constituie nesupravegherea copiilor si neimplicarea familiei in educatia copiilor, urmata de structura materiei scolare care este mult prea stufoasa si de lipsa motivatiei.

Printre solutiile propuse de profesori pentru a creste interesul elevilor fata de scoala se regasesc mijloacele de invatare moderne. Astfel, peste 20% dintre profesori considera ca lectiile pe calculator sint o modalitate de invatare mult mai eficienta pentru noile generatii de elevi. Pentru o treime dintre profesori, daca elevul are o perspectiva asupra viitorului, aceasta ar fi o solutie pentru cresterea interesului fata de scoala. Doar pentru unu din cinci profesori solutia ar fi colaborarea dintre familie si cadrele didactice. Aproape 30% considera revizuirea programei scolare ca o alta metoda pentru a creste interesul elevilor pentru scoala.

„Profesorii considera ca elevii ar fi mult mai atrasi de materiile scolare daca acestea ar fi predate cu ajutorul lectiilor interactive. In plus, studiile noastre au dovedit ca elevii care suplinesc invatarea clasica cu cea interactiva, cu ajutorul calculatorului, obtin performante scolare mai mari cu pina la doua puncte de notare“, a declarat Mariuca Talpes, directorul Intuitext.

Pe de alta parte, psihopedagogul Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei, spune ca una dintre cauzele care au dus la lipsa de preocupare pentru scoala a elevilor este „deteriorarea resurselor umane din invatamint“. „Degeaba am un calculator sau orice alt design modern de predare daca profesorii folosesc aceleasi metode invechite. De exemplu, multi pun accent pe predarea informatiilor pe care elevii trebuie sa le memoreze. Plus ca scoala adesea le da o informatie veche. Profesorii trebuie sa le formeze competentele elevilor, trebuie sa le exploateze abilitatile“, spune Mircea Miclea. Acesta este de acord insa ca elevii sint mult mai rapizi in gindire decit parintii lor. Iuliana Gatej
CURENTUL

Profesor sancţionat pentru că a bătut un elev      

Cadru didactic la Colegiul Economic "Ion Ghica" din Brăila, Ion Isaia, profesor de Geografie gr. I, a fost sancţionat cu diminuarea cu 15% a salariului pe două luni, pentru că a agresat un elev la ora sa, în urmă cu aproximativ două săptămâni. Copilul a fost susţinut în declaraţii de către colegii lui şi a putut proba, cu ajutorul unui certificat medico-legal, faptul că a fost bătut. Măsura luată împotriva profesorului Isaia a fost legiferată de Consiliul Profesoral al Colegiului "Ion Ghica", care a analizat concluziile unei comisii special constituite. Astfel, din cei 69 de profesori ai colegiului brăilean, doar doi au votat împotriva sancţionării profesorului şi trei s-au abţinut. Potrivit conducerii instituţiei de învăţământ, cadrul didactic s-a mai manifestat violent cu elevii, fiind sancţionat de câteva ori cu mustrări şi observaţii. 

CRONICA ROMANA

Sondaj printre profesori

Liceenii si elevii de gimnaziu, isteti... dar delasatori!

Profesorii considera ca elevii care au intrat in acest an in clasele a V-a si a IX-a sunt mai putin preocupati de scoala si mai putin pregatiti decat cei din generatia anterioara, potrivit unui sondaj realizat online in luna octombrie de Intuitext, informeaza RomNET. Din cei 2.391 de profesori care au raspuns la sondaj, 90 la suta au apreciat ca elevii care au intrat la gimnaziu si liceu in 2007 au un interes mai scazut fata de scoala decat predecesorii lor, educatia nefiind o prioritate pentru ei. Circa 80 la suta dintre profesori cred ca elevii din clasa a V-a si a IX-a sunt si mai putin pregatiti fata de cei din generatia anterioara. Cu toate acestea, peste 60 la suta dintre profesori considera ca, desi generatia noua de elevi este mai putin preocupata de scoala, ei sunt mai isteti si mai capabili sa stabileasca legaturi intre informatiile primite. Potrivit studiului, cei mai multi dintre profesori (28 la suta) considera ca interesul scazut al elevilor fata de scoala este cauzat de influenta societatii si de mijloacele de comunicare in masa la care acestia sunt expusi. O alta cauza este nesupravegherea copiilor si neimplicarea familiei in educatia copiilor (26 la suta), urmata de structura materiei scolare (25 la suta) si de lipsa motivatiei (21 la suta). Printre solutiile propuse de profesori pentru a creste interesul elevilor fata de scoala se regasesc mijloacele de invatare moderne, 24 la suta dintre profesori considerand ca lectiile pe calculator sunt o modalitate de invatare mult mai eficienta pentru noile generatii de elevi. Pentru 30 la suta dintre profesori, perspectiva unui viitor pentru elevi reprezinta o solutie pentru cresterea interesului fata de scoala, iar pentru unul din cinci profesori, solutia ar fi colaborarea dintre familie si cadrele didactice. Circa 27 la suta considera revizuirea programei scolare ca o metoda de crestere a interesului elevilor pentru scoala.
GANDUL
Numărul „Doamnelor” este în continuă creştere

Meseria de profesor aparţine, în continuare, femeilor. Există însă şi niveluri de învăţământ în care bărbaţii rămân „acţionarii” majoritari. Dacă la grădiniţă, în învăţământul primar şi special, copiii se adresează doar cu apelativul „doamna...!”, în gimnaziu lucrurile încep să se schimbe. Din 2000 până în 2007, ponderea profesoarelor s-a menţinut în jurul valorii de 68-67%, din totalul profesorilor de gimnaziu şi a crescut la liceu, de la 62,5%, în 2000, la 66,1% în 2007. 

La şcolile de arte şi meserii, profesorii sunt mai mulţi pentru că meseriile tehnice nu sunt foarte atractive pentru femei. Cu toate acestea, în 7 ani de zile şi aici, numărul profesoarelor a crescut de la 50,9% la 55%, trend ascendent întâlnit şi în învăţământul postliceal, unde numărul profesoarelor a crescut de la 58,3% în 2000 la 74,8% în 2007. În învăţământul superior, de la 39%, în 2000, numărul profesoarelor a crescut la 43,9. (E.L.)
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