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STIREA ZILEI
Tot mai multe cazuri de violenta in randul cadrelor didactice

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Elevi cotonogiţi de brutele de la catedră
Un copil a ajuns în spital, iar altul nu vrea să mai meargă la şcoală de frica profesorului 

Răfuielile extrem de violente se mută din stradă în şcoli. După ce mass-media a arătat mai multe cazuri în care profesorii au fost bătaia de joc a elevilor, vă prezentăm acum două cazuri în care profesorii sunt acuzaţi că au reacţionat violent, victime fiind propriii elevi. 

Doi profesori – unul din Dumneşti, judeţul Vaslui, şi altul din Gârliciu, judeţul Constanţa – sunt acuzaţi că au aplicat elevilor săi bătăi care au lăsat traume fizice şi psihice. Cazurile au făcut vâlvă şi urmează ca organele în drept să se pronunţe. 

"L-a afectat psihic şi nu mai vrea să audă de şcoală" 

Elevii de la o şcoală generală din Dumeşti, judeţul Vaslui, nu vor să mai meargă la şcoală de frica bătăilor administrate de profesorul de matematică Vasile Horobăţ. Părinţii au ajuns la capătul răbdării şi au decis să strângă semnături pentru ca profesorul să fie mutat în altă parte. 

Unul dintre părinţii furioşi de corecţiile aplicate de dascăl, Sorin Popovici, spune că fiul său a fost învineţit de Horobăţ. "Copilul meu este elevul domnului Horobăţ. Într-o zi, profesorul i-a dat două palme de l-a aruncat în spatele clasei. A venit acasă învineţit şi speriat. L-a afectat psihic, nu mai vrea să audă de şcoală. A început să facă pe el de frică", a declarat Sorin Popovici. 

Profesorul Vasile Horobăţ recunoaşte că îşi bate elevii, dar spune că părinţii acestora exagerează. "Recunosc, mai dau în elevi, dar nu-i pot spune bătaie, părinţii exagerează. Numai că mă enervez când îi văd că nu scriu", susţine Horobăţ. În timp ce directorul şcolii din Dumeşti ridică din umeri şi spune că nu a auzit niciodată de metodele de lucru ale lui Vasile Horobăţ, conducerea IŞJ Vaslui a demarat o anchetă. 

Pus pe catedră şi bătut în cap 

Marius Gabriel (12 ani), elev în clasa a V-a la Şcoala de Arte şi Meserii din Gârliciu, judeţul Constanţa, a fost diagnosticat cu traumatism cranian, în urma bătăii administrate de profesoara de fizică. Copilul a ajuns la Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă Constanţa, iar poliţia şi Inspectoratul Şcolar au declanşat o anchetă în acest caz. 

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Constanţa, inspector Crina Chirea, a declarat, ieri, potrivit Mediafax, că elevul a fost scos în faţa clasei de către profesoara Aspasia Antin, pus cu burta pe catedră şi lovit cu pumnii în cap. Supărarea profesoarei s-a iscat de la faptul că băiatul ar fi spus colegilor săi că ea ar fi venit beată la oră. 

Purtătorul de cuvânt al Spitalului Clinic Judeţean de Urgenţă Constanţa, doctorul Florian Stoian, a declarat, ieri, că elevul a rămas internat şi a fost supus unui control la computerul tomograf. Purtătorul de cuvânt al IŞJ Constanţa, Ana Maria Burada, a declarat că sancţiunile împotriva profesoarei de fizică pot merge până la desfacerea contractului de muncă. 

Violenţa fizică în clasă, exclusă prin lege! 

„Indiferent de ce face sau ce spune un elev în timpul orei, prin Legea 128/1997 privind Statutul personalului didactic, profesorului îi este interzis cu desăvârşire să aplice violenţa fizică. Dacă în privinţa violenţei verbale situaţia este discutabilă, agresarea fizică a unui elev atrage consecinţe dintre cele mai dure! Au fost destule cazuri în care profesorilor care au bătut elevi li s-a desfăcut contractul de muncă", a precizat Liliana Preoteasa, director general al Direcţiei de învăţământ preuniversitar din MECT. Lucian Timoftciuc

CLICK

Elev de clasa a VI-a, bătut de profesoara de fizică 

Un elev de 12 ani, din localitatea constănţeană Gârliciu, a ajuns, marţi, în stare critică la spital, după ce a fost bătut cu pumnii şi picioarele de profesoara de fizică. Elevul s-a ales cu o corecţie pentru că a spus colegilor că profesoara lor e în stare de ebrietate. 

Gabriel Marius Răducanu, elev în clasa a VI-a, a ajuns mai întâi la Spitalul din Hârşova şi apoi a fost transferat la Spitalul Judeţean Constanţa, în urma leziunilor suferite. 
Din primele cercetări s-a stabilit că în timpul orei de fizică, Aspasia Antin, 47 de ani, l-a pus pe elev cu burta pe catedră şi apoi l-a lovit cu pumnii şi picioarele în cap şi zona toracică. Pentru că a acuzat dureri de cap, copilul a fost luat de la şcoală de mama sa şi dus la spital. Femeia susţine că profesoara a vrut să facă o înţelegere cu ea pentru a nu depune plângere la poliţie

Intoxicaţi cu monoxid de carbon, la grădiniţă 

Nouă copii de la o grădiniţă din Târgu-Jiu au ajuns, joi, la spital, după ce s-au intoxicat cu monoxid de carbon. Doi copii au acuzat stări de ameţeală şi greaţă, după care şi alţii au început să se plângă de stări similare. Nouă dintre micuţi au fost duşi la spital. Educatoarea Eliana Palabă a mai spus că, de două săptămâni, a solicitat curăţarea coşului de evacuare a gazelor arse în sobă, lucru care nu s-a întâmplat

CURENTUL

Parlamentarii vor să le dea rectorilor funcţii pe viaţă      

După ce zilele trecute ministrul Cristian Adomniţei nu mai găsea pe cine să arunce vina legat de amânarea, pentru a nu ştiu câta oară, a lansării în dezbatere publică a legilor din educaţie, acum liderii Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România aduc în discuţie o iniţiativă dubioasă a parlamentarilor prin care aceştia vor să modifice, prin procedură de urgenţă, prevederile Legii învăţământului. Această grabă nejustificată apare în contextul demarării procesului de alegere a structurilor de conducere universitară.

Actuala iniţiativă regăsită pe site-ul Camerei Deputaţilor prevede că pentru posturile din structurile universitare, în special în funcţiile de conducere, nu vor mai exista limite de vârstă, asta în condiţiile în care tendinţa generală este de a scădea media de vârstă şi de a promova accesul tinerilor în procesul decizional. Aceeaşi iniţiativă mai prevede că numărul de ani şi mandate pentru funcţiile de conducere poate fi nelimitat. Prin urmare, o persoană poate deţine aceeaşi funcţie toată viaţa. Pe de altă parte, coordonarea şi evaluarea învăţământului superior va reveni unei instituţii inexistente, deci ilegitimă, numită Consiliul Naţional al Universităţilor. În opinia liderilor ANOSR, faptul că acest Consiliu va funcţiona în baza statutului propriu, dar va coordona şi evalua instituţiile de învăţământ superior, se va ajunge la decredibilizarea şi ineficientizarea sistemului. În acest context, responsabilitatea publică a universităţii nu se va mai asigura, de exemplu, prin validarea rectorului de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării, ceea ce va genera o lipsă a mecanismelor de responsabilizare, monitorizare şi evaluare a performanţelor şi transparenţei instituţiilor de învăţământ superior. Studenţii consideră că această iniţiavă va readuce instituţiile de învăţământ superior pe linia principiilor comuniste, în vremea conducătorilor supremi, numiţi pe viaţă şi cu puteri nelimitate. Având în vedere existenţa unui proiect de lege a învăţământului superior, aflat în dezbatere publică, nu se justifică necesitatea acestor schimbări în Legea învăţământului 84/1995, în regim de urgenţă şi fără consultarea partenerilor. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI
Intoxicati cu monoxid de carbon la gradinita

Noua copii de la gradinita Barsesti, din Targu-Jiu, au ajuns ieri la spital cu diagnosticul de intoxicatie cu monoxid de carbon de la soba din sala de clasa. 

„Sunt in afara oricarui pericol. A fost o forma usoara de intoxicare cu monoxid de carbon. Li s-au facut toate investigatile si, dupa cateva ore, le dam drumul acasa”, a declarat ieri Sevastian Bunaiasu, medic primar pediatru. 

In timpul cursurilor, copiii au inceput sa se simta rau si au acuzat dureri de stomac si stari de voma. Educatoarea a chemat ambulanta, iar cei mici au fost internati la Sectia de pediatrie a spitalului judetean. 

„Am simtit miros greu, intepator. Si cand un copil mi-a spus ca se simte rau si a vomitat, am decis sa-i scot imediat din clasa”, povesteste educatoarea Liliana Talaba. Politia si reprezentantii Distrigaz au demarat o ancheta pentru a stabili cauzele exacte ale incidentului. Alin Ion 

Sala Profesorilor, renascuta din cenusa

Profesorii, cercetatorii, doctoranzii, dar si oamenii de carte si de stiinta vor avea din nou, din aceasta toamna, un loc de intalnire in centrul Bucurestiului, departe de zgomotul infernal provocat de trafic, la Sala Profesorilor din cadrul Bibliotecii Central Universitare "Carol I" din Capitala (BCU). 

De asemenea, in cadrul Aulei din incinta BCU vor fi reluate, din decembrie, conferintele Fundatiei Universitare Carol I, asa cum aveau loc in perioada interbelica. 

Atunci, amfiteatrul era unul dintre locurile preferate de intalnire ale scriitorilor. Prima reuniune de anul acesta va fi prezidata de Sorin Alexandrescu, nepotul lui Mircea Eliade.

Arsa complet la Revolutie

Renascuta din cenusa, precum pasarea Phoenix, dupa ce a fost arsa complet in timpul evenimentelor de la Revolutie, sala de lectura, care era destinata in exclusivitate profesorilor inainte de 1989, a fost refacuta dupa fotografiile existente.

Peretii au fost imbracati in rafturi elegante, adapostind carti straine din diverse domenii de interes. Incaperea are mese de lectura, care isi asteapta deja cititorii. 

O scarita minuscula te conduce catre rafturile de sus ale incaperii, acoperite tot de manuscrise si documente. Pe tavan sunt scrise numele primilor rectori ai Universitatii Bucuresti. Incaperile de lectura, aflate in preajma Salii Profesorilor, dar si rotondele - locuri de relaxare, de discutii sau de meditatie - vor fi finalizate anul viitor, dupa cum precizeaza Voichita Dragomir, directorul adjunct al BCU.

„Sala Profesorilor avea inainte de 1989 mobilier din lemn, iar acolo se gaseau cele mai valoroase carti”, completeaza directorul adjunct. In timpul Revolutiei insa, biblioteca a cazut prada tirurilor de artilerie si focului devastator. Numai Aula a reusit sa scape, pentru ca avea usi antiincendiu. Dupa pierderile imense din 1989, a fost prevazut un sistem antiincediu pentru Sala Profesorilor. 

„Tot ce era mai valoros s-a transformat in cenusa, pana si vitraliile au fost distruse. Fierul s-a topit si s-a scurs”, spune Dragomir. In decembrie 1989 au disparut in incendii peste 500.000 de volume - dintre care 12.000 de carte bibliofila - 3.700 de manuscrise si corespondenta apartinand lui Mihai Eminescu, Titu Maiorescu, I.L. Caragiale, George Cosbuc, Vasile Alecsandri. 

Loc de intalnire pentru discipolii lui Nae Ionescu

Si Aula bibliotecii, cu loja regala si cea a profesorilor, va fi disponibila pentru public, dupa ce a fost renovata in vara acestui an, dupa planurile originale. Spatiul respectiv este cunoscut pentru dezbaterile intelectualilor din perioada interbelica.

Intre 1931 si 1933, gruparile culturale Forum, Poesis, Criterion (discipolii lui Nae Ionescu) au organizat conferinte si simpozioane, care au reunit multe dintre personalitatile vremii. Amfiteatrul cu peste 500 de locuri a fost inaugurat pe 9 mai 1914. Eugenia Mihalcea 

GARDIANUL

Elev de clasa a cincea, batut cu pumnii de o profesoara 

Dupa episodul de la inceputul anului scolar, când câtiva elevi de la Colegiul National „Constantin Bratescu“  din judetul Constanta au devenit protagonistii unui film care a circulat pe internet, in care erau prezentanti in timp ce isi umileau colegii „boboci“, invatamântul constantean este zguduit de un nou scandal. Si in Vaslui „se respecta legea pumnului“ de catre profesori.

De data aceasta nu mai este vorba despre o simpla hârjoneala intre elevi, ci de o fapta mult mai grava, care aduce in discutie comportamentul profesorilor de la tara fata de elevi. Faptele sunt urmatoarele: miercuri, in timpul orei, o profesoara de la Scoala de Arte si Meserii din Gârliciu, o comuna situata la granita dintre judetele Constanta si Tulcea, a batut un elev de clasa a V-a pâna când l-a bagat in spital. Potrivit Crinei Chirea, purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Judetean de Politie Constanta, ieri dimineata, Luminita Raducan, o localnica, a reclamat la Postul de Politie din Gârliciu ca fiul ei, Marius Gabriel, in vârsta de 12 ani, a fost batut de profesoara Aspasia Antin. Cadrul didactic ocupa catedra de chimie si fizica, iar la clasa a cincea preda educatie tehnologica, muzica si desen. 

Profesoara, acuzata de elev ca era beata

Reclamanta le-a mai spus politistilor ca fiul ei a fost dus la Spitalul din Hârsova, pentru ca suferise un traumatism cranio-cerebral acut inchis, iar medicii de acolo au decis sa-l transfere in cursul dupa-amiezii la Spitalul de Urgenta din Constanta, pentru investigatii suplimentare. Din ancheta desfasurata de politisti si de conducerea scolii a reiesit ca, in timpul orei, Marius Gabriel le-ar fi spus colegilor ca profesoara este bauta. Copiii nu s-au multumit sa primeasca informatia, ci s-au trezit vorbind: „Doamna, Gigel a spus ca sunteti beata!“, moment in care profesoara a luat foc. L-a chemat pe elev in fata clasei, l-a asezat cu burta pe catedra si a inceput sa-i care pumni si palme in cap.  Purtatorul de cuvânt al Spitalului Clinic Judetean de Urgenta Constanta, dr. Florian Stoian, a declarat, ieri, ca pacientul a suferit un traumatism cranian minor, dar pentru mai multa siguranta a fost supus unor investigatii amanuntite la Tomograf. Pentru ca starea lui de sanatate era buna, copilul a fost externat ieri dimineata. Inspectoratul Scolar Judetean a dispus ieri ca in cadrul scolii sa se constituie o comisie de ancheta care sa stabileasca cum s-au petrecut lucrurile, iar in cazul in care nu vor lua masuri, ISJ va face propria cercetare si va dispune sanctiuni disciplinare. Directorul Scolii de Arte si Meserii Gârliciu, Tudor Alexe, a declarat ca a mai primit diverse reclamatii pe numele profesoarei Aspasia Antim, dar toate verbale, niciuna scrisa si nu a obligat pe nimeni sa puna pe hârtie supararile la adresa profesoarei de fizica. Potrivit purtatorului de cuvânt al ISJ, Ana Maria Burada, sanctiunile care se pot lua impotriva cadrului didactic violent pot merge pâna la desfacerea contractului de munca, dar pentru acest lucru este nevoie de reclamatii scrise si de anchete care sa probeze toate faptele care i se imputa profesorului. 

Un profesor din Vaslui este acuzat ca a batut un elev

Un alt scandal a izbucnit la o scoala din Vaslui, unde un profesor este acuzat ca si-ar fi agresat un elev în timpul orei. Tatal copilului spune ca profesorul l-a lovit pe scolar pentru ca acesta nu îsi lua notite. Dascalul recunoaste ca foloseste uneori bataia ca forma de predare, dar numai „în forme blânde“. Profesorul acuzat preda matematica la scoala generala din Dumesti si marturiseste ca are metode originale de predare: „Hai sa zicem ca l-am luat de urechi!“. Directorul scolii sustine ca nu stia de acest incident. Inspectoratul Judetean a cerut conducerii scolii sa faca o ancheta interna în acest caz.Maria Petrean 

Rectori pe viata? 

Unii fruntasi ai partidelor politice de la guvernare vor ca rectorii si decanii din institutiile de invatamant superior sa ramana in functie pe viata. La anul vin alegerile, si parlamentare, si de rectori.

O noua initiativa a parlamentarilor de a modifica, prin procedura de urgenta, prevederile Legii invatamantului, are in vedere schimbarea procesului de alegere a structurilor de conducere universitara. Astfel, 48 de senatori si deputati, in frunte cu presedintele Comisiei pentru invatamant, stiinta, tineret si sport, Lia Olguta Vasilescu, lider PRM, au semnat o initiativa legislativa potrivit careia rectorii si decanii pot ramane in functie pe viata. Modificarile sunt foarte subtil operate. Alineatul 1 din articolul 93 stipula: „Membrii comunitatii universitare au dreptul de a lua parte la conducerea treburilor universitare; organismele de conducere se aleg prin vot secret, potrivit Cartei universitare, pentru perioade de 4 ani“. Interventia parlamentarilor in text sterge defintiv ultima parte a frazei, adica „pentru perioade de 4 ani“. Potrivit Aliantei Nationale a Organizatiilor Studentesti din Romania (ANOSR), aceasta modificare presupune ca „pentru posturile din structurile universitare, in special in functiile de conducere, nu vor mai exista limite de varsta“. Mai departe, la urmatorul alineat al aceluiasi articol este eliminata precizarea „o persoana nu poate ocupa functia de decan sau de rector mai mult de doua mandate succesive“. Prin urmare, numarul de ani si mandate pentru functiile de conducere va fi nelimitat, deci „o persoana poate detine aceeasi functie toata viata“, asa cum ne-a precizat Irina Tudor, presedintele ANOSR. Mai mult, ca lucrurile sa fie sigure, fara alte comentarii, cei 48 de parlamentari au stipulat ca rectorul sa fie ales de catre senat si sa nu mai fie confirmat prin ordin al ministrului educatiei nationale.

Un alt motiv de amånare a legilor din Educatie

Asa dupa cum s-a consemnat, unul dintre motivele amanarii dezbaterii publice asupra pachetului legislativ din invatamant a fost UDMR-ul, pe motiv ca nu a fost consultat in redactarea textelor. Acum, s-a descoperit ca si aceasta initiativa legislativa este o cauza a amanarii. Pe 5 noiembrie, aceste modificari la Legea invatamantului urmeaza sa fie aprobate in regim de urgenta si automat vor fi inserate, fara probleme, in viitoarea Lege a invatamantului superior. Pentru ca sa fie o imagine completa asupra autorilor acestei initiative, semnatarii sunt, din randul deputatilor, de la PSD – 5, PNL – 9, PRM – 6, PD – 6, UDMR – 4, PC – 2, minoritati – 4, independenti – 1, din randul senatorilor, de la PSD – 4, PRM – 2, PD – 2, PC – 1, PNL – 2. „Consideram ca aceasta initiativa va readuce institutiile de invatamant superior pe linia principiilor comuniste, in vremea conducatorilor supremi numiti pe viata si cu puteri nelimitate. 

Consideram in acelasi timp ca apropierea alegerilor pentru conducerea universitatilor nu trebuie sa genereze initiative legislative care sa influenteze aceste procese“, se precizeaza in reactia studentilor de la ANOSR, transmisa printr-un comunicat de presa. Aceasta initiativa legislativa a fost tinuta in mare secret. Drept urmare, rectorii si decanii contactati de ziarul nostru au refuzat sa faca vreun comentariu. In schimb, Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei Sindicatelor „Alma Mater“, ne-a declarat: „Eu nu stiu nimic despre aceasta initiativa legislativa. Se vede ca a fost tinuta in mare secret, deoarece noi nu am fost consultati. Este o nebunie, nu se poate asa ceva. Sunt sigur ca si studentii vor reactiona“. La randul sau, secretarul general al Agentiei Independente pentru Asigurarea Calitatii in Educatie, Gheorghe Radulescu, ne-a precizat: „Nici noi nu am stiut de proiect, de modificari. 

Este clar ca acest lucru s-a facut cu dedicatie. Treburile sunt foarte distincte. In universitatile particulare nu te poti amesteca, eventual sa se faca recomandari. Rectorii de aici sunt foarte interesati, ei au infiintat universitatile si vor sa ramana pe viata. La stat va fi o grava anomalie, mai exact se vor perpetua clanurile, ceea ce contravine managementului modern. Multi rectori sunt lideri de partid, si prin Senat, si prin Parlament, si nu vor sa-si piarda functiile. Peste un an vin alegerile“.Alexandru Calmåcu

Facultatile de top din România produc someri pe banda rulanta 

Cei mai multi dintre absolventii universitatilor renumite din Romania sunt someri sau nu ajung niciodata sa profeseze in domeniul studiat. Aceasta fie pentru ca meseriile lor nu au cautare, fie din cauza decalajului dintre mediul universitar si piata muncii.

Academia de Studii Economice, Politehnica si Universitatea Bucuresti, desi scoli bune, produc specialisti fara absolut nici o legatura cu piata muncii de la noi. Acest lucru se intampla deoarece oferta educationala nu este adaptata la cerintele pietei. În România lipsesc specialistii în marketing, management, energetica, medicina, dar si în arta cinematografica. Cel mai grav este faptul ca între oferta universitara si necesarul de forta de munca cu pregatire superioara nu exista nici o legatura. O alta problema o are ASE-ul, caci cele 500 de locuri disponibile la facultatea de marketing sunt insuficiente, solicitarile fiind foarte multe. Multi dintre studenti vor avea câteva surprize destul de neplacute dupa absolvire. „Absolventii ASE-ului se confrunta cu o piata nesatisfacatoare. Cererea reala de specialisti economisti este foarte mica. Îmi pare foarte rau sa le spun absolventilor ca de abia îi asteapta marile magazine în calitate de vânzatori“, a avertizat Adrian Izvoranu, reprezentant al Aliantei Confederatiilor Patronale din Romania. Potrivit acestuia, majoritatea agentilor de vânzari sunt absolventi de economie sau drept.Andreea Petrescu

GANDUL
Elev bătut „ca la carte“ de profesoară

Un băiat de 12 ani din Constanţa a fost bătut la şcoală „ca la carte“: pus cu burta pe catedră şi lovit cu pumnii în cap. Agresorul furios era chiar dascălul său, cel care face educaţie şi oferă model comportamental generaţiilor de elevi. Gravul incident s-a petrecut miercuri, la şcoala din comuna Gârliciu, la ora de fizică a profesoarei Aspasia Antim. Marius Gabriel Răducanu a făcut glume în surdină pe seama doamnei, spunând colegilor că profesoara este beată. 

Copiii s-au amuzat, după care l-au pârât imediat pe băiat. Văzând hlizeala copiilor, profesoara şi-a ieşit din minţi, elevul fiind pedepsit apoi ca la şcoala de corecţie. Pumnii dascălului i-au făcut o rană la cap, care a necesitat internarea la spitalul din Hârşova, apoi transferul la Spitalul de Urgenţă Constanţa. Medicii spun că traumatismul cranian este minor, dar familia copilului a depus deja plângere la poliţie la adresa profesoarei bătăuşe.

Aspasia Antim este cadru didactic în prag de pensie, cu 34 de ani vechime, având definitivatul dat în specialitatea fizică-chimie. Inspectoratul Şcolar Judeţean a precizat că profesoara Antim este „titulara şcolii“. Cazul va fi analizat în comisia de disciplină a şcolii, de Inspectorat şi de Poliţie. Sinziana IONESCU

Studenţii şcolesc elevi

Ca să facă rost de bani, mulţi studenţi pre­feră să se angajeze, neglijându-şi studiile. Unii, însă, au ales altă variantă, poate nu la fel de profitabilă, dar care le permite să meargă şi la cursuri: dau meditaţii. George este student la două facultăţi: Geo­grafie, în anul al IV-lea, şi Sociologie. Are suficiente cunoş­tinţe pentru a pregăti pe cineva la geografie, la nivelul clasei a XII-a: a luat premiul III, la Olimpiada Na­ţională din 2003, a făcut parte din lotul internaţional pen­tru olimpiada din Africa de Sud, a studiat şi în străinătate. 

Preferă să dea meditaţii, în loc să se angajeze, ca să poată merge şi la facultate. „E un mijloc de a ne suplimenta bursele, care sunt foarte mici”, spune el. Face lucrurile temeinic: „Am material di­dac­tic, manuale pe care le-am ru­megat şi eu, la timpul meu, hărţi, materiale auxiliare, hărţi mu­te, articole referitoare la dife­rite subiecte. Nu mă rezum doar la ce scrie în manual.

”Mai are co­legi care dau meditaţii, unii chiar de 3 ani. „Dacă reuşeşti să pre­găteşti temeinic pe cineva, îţi poţi face un nume, ca să zic aşa. Ori­cum, studenţii percep taxe mai mici. Dacă un profesor ia cam 50 de lei pe şedinţă, un student ia 25-30”, spune George. Crede că, pen­tru elevii meditaţi, avantajul ma­jor e că studenţii au mai multă răb­dare şi sunt atenţi la fiecare problemă în parte. 

Alexandra crede că nu poţi preda dacă nu ai răbdare

Alexandra este şi ea studentă la două facultăţi: Muzică şi Limbi Străine. Pe deasupra, e şi angajată. Dă meditaţii la muzică pentru că, spune ea, „e un alt mod de a face ceea ce îmi place şi de a arăta altora ce ştiu”. Dă meditaţii în weekend, iar o şedinţă costă 30 de lei. Acum, pregăteşte o fată, care este într-un cor, ştie să cânte, dar nu ştie să citească notele. „E dificil. Am început cu gama Do major. 

Am pus-o să reproducă toate sunetele din gamă şi nu ştia nimic. Am reuşit să trecem de lu­crurile elementare destul de repede. I-am predat definiţiile, încerc să îi explic cum să înţeleagă lucrurile logic, nu să le tocească. Am materiale didactice, manuale, partituri”, spune Alexandra. Nu întotdeauna e uşor să îl motiveze pe cel căruia îi predă: „Îi pun să se gândească, să încerce să se pună în locul piesei respective, să desco­pere ce a vrut să transmită compozitorul.” Îi place atitudinea de pedagog şi are multă răbdare. „E imposibil ca cineva să nu înţeleagă, ceea ce predau!”, spune Alexandra, sigură pe ea. 

BCU Bucureşti redeschide Sala Profesorilor

Biblioteca Centrală Universitară din Bucureşti şi-a redeschis, ieri, Sala Profesorilor, incintă aflată în Corpul „Fundaţie”, ce a fost mistuit de foc, în decembrie 1989. Veritabilă operă de artă a arhitectului Paul Gotterau, Sala Profesorilor are 24 de locuri, ce vor fi rezervate cadrelor didactice universitare şi cercetătorilor. Accesul în sală nu va fi permis studenţilor, aceştia fiind nevoiţi să se mulţumească, cu volumele din Corpul „Boema”, ale cărei cărţi vor putea fi solicitate, în schimb, de către profesorii aflaţi în „separeul” bibliotecii. (R.F.)
Primarii Capitalei au cheltuit 2% din bani

Primarii Bucureştiului de-abia au reuşit să cheltuie 2% din banii alocaţi de Guvern pentru repararea şcolilor. Cel mai prost stau primarii sectoarelor 4, 3, 5 şi 1. În sec­torul 4, procedura de achiziţie a lucrărilor în valoare de 18,6 milioane lei a început de-abia la sfârşitul lunii au­gust. În sectoarele 3 şi 5, primarii au contractat lu­crări în valoare de câte două milioane lei, iar în sectorul 1 s-a cheltuit doar 4% din banii alocaţi. Pri­marii sectoarelor 2 şi 6 sunt fruntaşi la cheltuirea ba­nilor, ei reuşind să in­vestească peste 50% din fonduri. Datele sunt ofe­rite de Departamentul de Control al Guvernului, ce a efectuat controale în şcolile bucureştene în perioada 10-14 septembrie. (E.L.)

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Educatie cu pumnii 

Violenta in scolile constantene nu se manifesta numai in randul elevilor, ci si intre cadrele didactice si cei pe care ar trebui sa ii educe. In loc sa constituie un exemplu pozitiv pentru elevi, unii profesori au inca impresia ca educatia se face cu pumnii si vor sa-si arate forta in fata unor copii. Un elev de 12 ani, elev in clasa a V-a la scoala de Arte si Meserii din Garliciu a fost batut de profesoara de fizica, chiar in timpul orei de curs. Copilul a fost scos in fata clasei de Aspasia Antin, care l-a pus cu burta pe catedra si i-a aplicat o serie de pumni in cap. Marius Gabriel a fost transportat imediat la Spitalul din Harsova, de unde a fost dus la Spitalul Clinic Judetean de Urgenta Constanta, pentru investigatii suplimentare. Florin Stoian, purtatorul de cuvant al spitalului constantean, a declarat ca elevul din Garliciu a suferit un traumatism cranio-cerebral minor, insa nu a suferit leziuni craniene si dupa efectuarea investigatiilor a fost externat. In urma incindentului, Inspectoratul de Politie al Judeteului Constanta a demarat o ancheta. Alexe Tudor, directorul scolii de Arte si Meserii din Garliciu, a afirmat ca a fost infiintata de urgenta o comisie de cercetare disciplinara, pentru a analiza faptele si a stabili sanctiunile care se impun. Profesoara ar putea fi sanctionata doar cu avertisment, sau chiar cu desfacerea contractului de munca, in functie de gravitatea faptei si de prevederile legale. Alexandra Uveghes

EDITIA DE MOLDOVA
Bani pentru scolile sucevene

Guvernul a aprobat un proiect de hotarare privind repartizarea unor sume din transferuri bugetul de stat catre bugetele locale, pentru finantarea din bugetul Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului pe anul 2007 a unor cheltuieli de capital pentru unitati de invatamant preuniversitar de stat, precum si pentru modificarea unor acte normative. Dintre acestea, peste 150 sunt in judetul Suceava. 27 de scoli sunt obiective de investitii, 119 primesc bani pentru reabilitare, 14 pentru utilitati, doua pentru consolidare si una, scoala Artur Gorovei din comuna Bunesti pentru reparatii capitale. 

Cele mai mari sume, intre 300 si 600 mii lei, au fost alocate mai multor scoli, printre care: 500 mii lei pentru o scoala cu 8 clase si o gradinita cu doua grupe la Marginea, cate 400 mii lei pentru cate o scoala I-VIII la Berchisesti si Paltinoasa, 575 mii lei pentru reabilitarea Grupului scolar Dragos Voda din Campulung Moldovenesc, 400 mii lei pentru reabilitarea scolii

nr. 2 Campulung Moldovenesc, 600 mii lei pentru reabilitarea scolii I-VIII Capu Codrului, 450 mii lei pentru utilitati la scoala nr. 9 Ion Creanga din Suceava, 300 mii lei pentru utilitati la scoala I-VIII Dorna Arini, 460 mii lei pentru un obiectiv de investitii la Colegiul National de Informatica Spiru Haret, 300 mii lei pentru consolidarea corpului vechi al scolii de arte si meserii din Straja. Dan Pricope

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Politistii ies luni in strada

PROTEST. Peste 500 de politisti din 16 judete vor protesta luni, timp de doua ore, in Piata Revolutiei din Capitala, in fata sediului Ministerului Internelor. 

Potrivit lui Vasile Lincu, presedintele Sindicatului National al Politistilor si Vamesilor - „Pro Lex”, sindicalistii si-au negociat problemele legate de stabilitatea locurilor de munca, de acordarea primelor si de varsta de pensionare cu reprezentantii ministerului, care, cel putin teoretic, le-au acceptat revendicarile. „Cu toate acestea, consideram ca negocierile nu au avut o finalitate concreta. (...) Problemele sesizate in repetate randuri nu si-au gasit rezolvarea in timp util”, a precizat Lincu.
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