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STIREA ZILEI

Sindicatele ataca modificarea legii invatamantului
ÎNVATAMÂNT
CURENTUL

Modificarea legii învăţământului, criticată şi de sindicate      

După ce zilele trecute liderii Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România au luat poziţie legat de iniţiativa unor parlamentari de a modifica pe ascuns legea învăţământului, anumite schimbări venind în contradicţie cu propunerile sindicatelor, dar şi ale Consiliului Rectorilor şi Ministerului Educaţiei, ieri, liderii "Alma Mater" s-au opus şi ei. Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei Alma Mater a declarat într-o conferinţă de presă că după ce o vară întreagă a discutat cu Consiliul Naţional al Rectorilor, dar şi cu reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei despre funcţionarea universităţilor şi despre modul în care pot fi conduse respectivele instituţii, tocmai aceste modificări au fost aduse.  Cornelia Popescu     
GARDIANUL

Revolta la Universitatea de Vest din Timisoara .Profesor acuzat ca incalca «omerta» 

Un profesor de la Universitatea de Vest din Timisoara este acuzat pentru delicte de opinie si risca sa fie concediat. Situatia a declansat un puternic scandal, implicand si studentii.

De cateva zile, Senatul Universitatii de Vest din Timisoara (UVT) este pichetat de catre membrii Grupului de Reforma Universitara (GRU), constituit in interiorul institutiei, care vor sa protesteze in acest fel fata de intentia de concediere a profesorului de la Facultatea de Stiinte Politice, Filosofie si Stiintele Comunicarii, Vasile Docea, invinuit de delicte de opinie. Actiunea de protest se doreste o replica la aceasta decizie a Biroului Senatului de desfacere a contractului de munca, sub acuzatiile ca Vasile Docea ar fi „un factor perturbator, defaimator si distrugator al colectivului din care face parte, contribuind substantial la alterarea imaginii Universitatii de Vest si a Facultatii de Stiinte Politice, Filosofie si Stiinte ale Comunicarii“. De asemenea, doctorului in istorie i se reproseaza ca, sub pretinsa critica a conducerii UVT si a facultatii din care face parte, inventeaza ilegalitati si abuzuri ale conducerii universitatii care nu pot fi sustinute si dovedite“. Profesorii care alcatuiesc GRU considera ca acest act este unul abuziv si lovit de nulitate, care tradeaza doar dispretul rectorului Ioan Mihai fata de cei care indraznesc sa-l critice si exprima bunul plac al conducatorilor ce domneste la Universitatea de Vest. „Rezultatele actiunilor GRU dovedesc faptul ca strategia noastra de reforma este una corecta. Demisiile din ultima vreme ale unor persoane corupte sau ale unor persoane care detineau cumul ilegal de functii sunt tot atâtea victorii ale GRU, care va merge mai departe pentru a curati universitatea de corupti si de impostori. Rectorul Ioan Mihai si decanul Ioan Biris sunt cercetati in prezent de Parchet pentru grave acte de abuz in serviciu. Coalitia pentru Universitati Curate, lansata saptamâna trecuta la Bucuresti si constituita din asociatii civice si profesionale prestigioase, ne sprijina in mod ferm“, ne-a declarat conf. dr. Vasile Docea, care a subliniat ca, de câteva zile, la universitatea timisoreana se afla o comisie de audit de la minister. 

«Eu discut faptele, el distruge faptele»

„Nu am fost niciodata cercetat de DNA, cum spun acesti profesori. Singura mea intâlnire cu politistii DNA a fost atunci când au venit aici pentru a ridica contractele unor licitatii. Cât despre revolta celor 12 membri ai acestei organizatii din Universitate, pot sa va spun ca nu o sa iau nici o masura impotriva lor câta vreme nu fac prostii. Dar, din câte stiu, tocmai sunt pe punctul de a gresi. Eu nu am nici o problema cu ei, ii astept la discutii sau sa vina in fata Senatului“, ne-a declarat rectorul Ioan Mihai. Totodata, seful universitatii timisorene a tinut sa sublinieze faptul ca „profesorul nu a criticat cu nimic universitatea, in schimb ameninta si santajeaza membrii catedrei din care face parte, foloseste un limbaj licentios si are un comportament anormal. El isi invinuieste colegii de plagiat si de faptul ca acestia fac lucrarile de licenta in locul studentilor. Eu vreau fapte, nu opinii. Eu discut faptele, el distruge faptele. Va fi anchetat de Comisia de etica“.Vlad Enciu,Alexandru Calmâcu

Ministerul Educatiei se extinde prin demolarea anexelor 

Ministerul Educatiei si Cercetarii a lansat oferta de licitatie pentru extinderea actualei cladiri. Mai exact, anexele din curtea institutiei, care adapostesc bufetul institutiei si centrul de informatizare, vor fi demolate si în locul lor va fi construit un edificiu, cu demisol, parter si trei etaje. Cladirea de pe strada „Gen. Berthelot“ este monument istoric, aflat în evidenta Ministerului Culturii, drept pentru care orice modificare arhitectonica trebuie sa aiba avizul acestuia. Viitoarea constructie va adaposti, la demisol, garaje si o sala de mese cu toate utilitatile, la parter si primul etaj, birouri si centrul de informatizare, la etajul 2, doua sali de conferinte cu o capacitate de câte 30 de locuri, iar la ultimul etaj, un amfiteatru cu 100 de locuri. Una dintre cerintele cele mai importante pentru viitorul proiect este legata de faptul ca firma constructoare care va câstiga licitatia „sa tina seama de faptul ca noua constructie sa se înscrie în stilul arhitectural al cladirii ministerului si al zonei“. Lucrarile vor începe anul viitor.Al. Calmâcu
GANDUL

Rectorii pot fi numiţi pe viaţă

48 de senatori şi deputaţi de la toate partidele politice au o urgenţă maximă: doresc adoptarea, până la sfârşitul acestei luni, (la Camera Deputaţilor) şi până în 5.12.2007, în camera decizională – Senatul – a libertăţii de a numi rectori pe viaţă în învăţământul românesc, de a înfiinţa unităţi de producţie şi de prestări servicii, libertatea de a avea cont în băncile comerciale şi de a dispune de veniturile proprii reportându-le de la an, la an.

De asemenea, iniţiatorii – în cea mai mare parte cadre didactice universitare, printre care se află Ecaterina Andronescu, Rodica Stănoiu, Petru Andea, Pantelimon Manta, Lucian Bolcaş, Lia Olguţa Vasilescu – doresc ca MEC să nu mai confirme rectorul şi nici acordarea titlului de conferenţiar, ci doar a celui de profesor universitar.

 Motivaţia grabei cu care se doreşte adoptarea modificărilor extrem de importante constă, în opinia iniţiatorilor, în nevoia arzătoare pe care o resimt universităţile româneşti de a-şi întări poziţia în raport cu universităţile din UE, după aderare.

Scopul comun trece de politica partidului

Adevărul este că nu de frica Europei se omoară iniţiatorii, ci de grija multor rectori, care fiind la al doilea mandat, nu vor mai avea dreptul să candideze la alegerile, ce demarează în învăţământul superior începând cu luna noiembrie. Ciudate nu sunt atât propunerile parlamentarilor, fiindcă ele s-au vehiculat şi în această vară, în cadrul dezbaterilor pe proiectele MEC, ci secretomania în care se lucrează la analizarea şi promovarea în regim de urgenţă a proiectului de modificare a Legii învăţământului. 

În privinţa alegerii rectorilor, doar pentru 2 mandate şi cu restricţia neîndeplinirii vârstei de pensionare în timpul mandatului, învăţământul particular este privilegiat, întrucât modificările aduse anul trecut Legii învăţământului au creat condiţii diferite pentru stat şi particular. Graba însă vine şi din faptul că ministerul Educaţiei a anunţat că, indiferent de adoptarea sau neadoptarea, în anul 2007-2008, a noii Legi a învăţământului superior, reglementările alegerii organelor de conducere universitară şi restricţiile la funcţiile de conducere rămân în vigoare. Mai mult chiar, proiectul noii legi şterge şi discriminările pozitive ale particularilor, propunând atât pentru universităţile particulare, cât şi pentru cele de stat, aceleaşi norme.

ANOSR-ul protestează faţă de atitudinea parlamentarilor şi consideră iniţiativa păguboasă, deoarece dacă va fi adoptată universităţile vor redeveni „instituţii comuniste, cu conducători supremi, numiţi pe viaţă şi cu puteri nelimitate”. ANOSR anunţă că va organiza manifestări de protest, dacă parlamentarii înţeleg să adopte astfel de principii, care să guverneze învăţământul superior. Melania MANDAS VERGU

Ultima oră

Iniţiativa parlamentară creează nemulţumiri Alma Mater cere retragerea proiectului

Ieri, Alma Mater a organizat o conferinţă de presă extraordinară. „Nu ştiam nimic despre iniţiativa intrată în regim de urgenţă la Camera Deputaţilor. Rectorii vor să îşi asigure perpetuarea la conducere. Ce ar însemna să ne trezim cu universităţi unde rectorii au madat de 6 ani, mandate nelimitate şi vârsta de exercitare a funcţiei de conducere 90 de ani”, ne-a declarat Răzvan Bobulescu. Alma Mater se opune şi înfiinţării funcţiei de preşedinte al universităţii. Sindicalişii urmează să facă lobby în Parlament, pentru ca proiectul de lege să nu treacă de Senat. În caz contrar, Alma Mater va reclama această situaţie la Uniunea Europeană. (M.C.)

Prima probă a Testelor Naţionale (EDITIA DE WEEKEND)

Ministerul Educaţiei a stabilit calendarul pentru sesiunea specială a testelor, la care vor participa numai absolvenţii care au finalizat clasa a VIII-a, până în 2007, inclusiv anul şcolar 2006-2007, dar care nu au promovat testele sau examenul de capacitate. Între 24-25 ianuarie absolvenţii se vor înscrie la secretariatele şcolilor de provenienţă, iar probele vor începe pe 4 februarie, cu limba şi literatura română.

Pe 5 februarie se va desfăşura proba la limba şi literatura maternă, pentru elevii care au urmat cursurile în limba unei minorităţi naţionale, pe 6 februarie va fi proba scrisă la matematică, iar pe 7 februarie, candidaţii vor susţine ultimul examen la istoria românilor sau geografia României. Elevii vor afla rezultatele pe 9 februarie, până la ora 16,00 şi vor putea depune contestaţii până la ora 20,00. Afişarea rezultatelor finale se va face pe 11 februarie. 

Elevii trebuie să ştie că subiectele se vor extrage din variantele valabile pentru sesiunea din această vară, publicate pe site-ul www.subiecte2007.edu.ro. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA

S-a amanat simularea tehnica a tezelor cu subiect unic

Ministerul Educatiei a aminat desfasurarea procedurilor premergatoare sustinerii tezelor cu subiect unic. Dupa ce initial a fost anuntata data de 24 octombrie pentru prima simulare tehnica a tezelor, in urma cu doua zile nimeni nu mai stia nimic despre asa ceva. "S-a renuntat la prima data posibila pentru simularea tehnica deoarece pregatirea centrelor de comunicare nu a fost finalizata in toate judetele", declara oficialii MEC. Astfel, cele doua simulari tehnice, fara elevi, programate initial pentru 24 octombrie si 7 noiembrie, vor avea loc pe 7 si 21 noiembrie, potrivit reprezentantilor Ministerului Educatiei. "24 octombrie a fost doar o propunere. Pe 7 noiembrie la ora 10 se va proba transmiterea subiectelor si timpul in care ar putea ajunge acestea la elevi", a declarat Mirabela Amarandei, consilier in cadrul Ministerului Educatiei.

ROMANIA LIBERA

Conducere pe viata in universitatile romanesti 

Conducere pe viata in universitatile romanesti cu alte cuvinte, asa cum foart plastic s-a exprimat Asociatia Nationala a Organizatiilor Studentesti din Romania, universitatile romanesti vor fi caracterizate de "Batranete fara tinerete si mandate fara de sfarsit". Pe langa eliminarea limitei de varsta pentru functiile de conducere si introducerea sistemului de mandate nelimitate, deci o persoana poate ocupa o functie de conducere pe viata,

Asociatia EDU CER avertizeaza ca, daca proiectul va fi legiferat, practic toate universitatile se vor privatiza, singura legatura cu statul ramanand doar cea privind alocarea unei sume de la bugetul de stat.

"In proiect se mai prevede ca evaluarea si coordonarea universitatile sa revina unui Consiliu National al Universitatilor, care are statut propriu. Clanurile universitare si-ar atinge obiectivul de a deveni proprietare pe baza materiala a invatamantului superior. Statul roman, prin MEdCT, va pierde orice control si parghie de influentare a politicilor si managementului invatamantului superior. Toate datele si evenimentele ultimilor ani conduc la concluzia ca educatia romaneasca este pervertita de interesele de imbogatire ale unor moguli aflati in spatele deciziilor si legilor ce reglementeaza sistemul educational romanesc. Este inca o data confirmata de acest proiect de lege. Cei 48 de semnatari, deputati si senatori, ai acestui rusinos act normativ demonstreaza faptul ca atunci cand interesele o cer nu mai exista diferente de partid si de pozitii doctrinare. Exista doar dulcea legatura a profitului", subliniaza dl stefan Vlaston, presedintele "Edu Cer". La randul lor, studentii de la ANOSR considera ca aceasta initiativa va readuce institutiile de invatamant superior pe linia principiilor comuniste, in vremea conducatorilor supremi, numiti pe viata si cu puteri nelimitate. Mai mult, ANOSR a inceput procesul de consultare a studentilor cu privire la pasii care trebuie urmati.

Nici Federatia "Alma Mater" nu va sta cu bratele incrucisate, fiind dispusa sa ajunga pana la Bruxelles daca proiectul introdus pe usa din dos va fi aprobat fara a se tine cont de toate propunerile partenerilor sociali. 

ZIUA

Teste Electorale marca Adomnitei 

Printr-un ordin de ministru, Cristian Adomnitei "rezolva" electoral situatia elevilor care nu au promovat Testele Nationale sau examenul de capacitate pana in anul 2007 inclusiv, organizand o sesiune speciala de Teste Nationale. 

 Culmea este ca ministrul Educatiei a eliminat acest tip de examen, printr-un ordin anterior, emis pe 31 august a.c., in locul caruia a instituit mult discutatele teze nationale. Cum nu "i-a iesit" nici macar lansarea in dezbatere publica, daramite aprobarea noului pachet de legi privind Educatia, Adomnitei isi continua, nestingherit, stilul propriu de modificare a actualei Legi a invatamantului, prin emiterea unor ordine ministeriale.

Sesiunea speciala urmeaza sa se desfasoare in perioada 24 ianuarie - 11 februarie 2008, dupa urmatorul calendar: 24 - 25 ianuarie - inscrierea candidatilor la secretariatele scolilor de provenienta; 4 februarie - test scris la limba si literatura romana; 5 februarie - test scris la limba si literatura materna; 6 februarie - test scris la matematica; 7 februarie - proba scrisa la Istoria romanilor sau Geografia Romaniei; 9 februarie - prima afisare a rezultatelor (pana la ora 16.00) si depunerea contestatiilor (pana la ora 20.00). Rezolvarea acestora este prevazuta pentru data de 10 februarie, iar rezultatele finale vor fi afisate in 11 februarie.

Subiectele se vor extrage din variantele valabile pentru sesiunea din anul 2007 a testelor nationale, publicate pe site-ul www.subiecte2007. edu.ro. (Magda SEVERIN)

SINDICATE
ADEVARUL

Poliţiştii protestează în stradă

Sindicatul Naţional al Poliţiştilor şi Vameşilor Pro Lex organizează, astăzi, în faţa Ministerului Internelor şi Reformei Administrative (MIRA), un miting de protest, considerând că revendicările lor nu au fost rezolvate. 

În urma discuţiilor purtate săptămâna trecută cu reprezentanţii ministerului, care nu au avut o finalitate concretă, Pro Lex susţine că nu există motive pentru suspendarea mitingului, declarând că protestul nu este îndreptat spre MIRA, ci are ca scop atragerea atenţiei asupra faptului că poliţiştii au probleme profesionale nerezolvate. 

"Nu am urmărit şi nu am dorit în mod expres să organizăm acest miting de protest. Problemele sesizate în nenumărate rânduri, devenite revendicări, nu şi-au găsit rezolvarea în timp util, de aceea suntem nevoiţi să apelăm la forma extremă de luptă sindicală", a declarat preşedintele Pro Lex, Vasile Lincu. 

Oficialii MIRA apreciază însă că mitingul este „o acţiune de imagine a Sindicatului Naţional al Vameşilor şi Poliţiştilor, şi nicidecum o formă a vreunui conflict de muncă". „Chiar şi aşa, MIRA rămâne deschis dialogului şi organizaţiilor profesionale şi sindicale, fiind preocupat de statutul şi condiţiile de muncă ale propriului personal", se arată într-un comunicat al ministerului, dat ieri publicităţii. 

La protest sunt aşteptaţi peste 500 de participanţi din peste 16 judeţe, precum şi delegaţiile organizaţiilor sindicale din 19 ţări europene afiliate la Consiliul European al Sindicatelor din Poliţie. 

CURENTUL

Sindicaliştii vor cadru legal pentru serviciile prestate de bone      

Având în vedere că la acest moment doar 4 la sută dintre copii au locuri în creşe, sindicaliştii apreciază intenţia Ministerului Muncii de a completa cadrul legislativ legat de dezvoltarea serviciilor de îngrijire la domiciliu a copiilor cu vârsta sub trei ani. Iniţiativa este lăudabilă, iar sindicaliştii o susţin aşa cum au susţinut încă din 2006 toate proiectele legate de stimularea reîntoarcerii mamelor în piaţa muncii. 
Sindicatele şi patronatele, din nou la discuţii      

Azi, sindicatele şi patronatele reiau discuţiile despre valoarea salariului minim pe economie, valorile propuse fiind de 480 de lei şi 540 de lei. Sindicatele au pornit negocierea de la 700 de lei şi au ajuns la 540 de lei. Patronatele nu sunt însă de acord cu suma propusă de sindicate, însă Alianţa Confederaţiilor Patronale din România este gata să accepte cererea. În urma întâlnirii cu ministrul muncii Paul Păcuraru, sindicatele, patronatele şi Guvernul au fost de acord că în 2008 ar trebui să existe un singur salariu minim. Totuşi, dacă valoarea negociată este prea ridicată, Guvernul nu va putea susţine un astfel de salariu. În prezent, salariul minim pe economie este de 440 de lei pentru muncitori necalificaţi şi de 880 de lei pentru posturile care cer studii superioare. Iuliana Găleţeanu     

EVENIMENTUL ZILEI

Politistii protesteaza la Ministerul Internelor

Politistii din Sindicatul Pro Lex vor organiza astazi un miting in fata sediului Ministerului Internelor, la protest fiind asteptati sa participe peste 500 de politisti si delegatiile organizatiilor sindicale din 19 tari europene afiliate la Consiliul European al Sindicatelor din politie. 

 Mitingul va avea loc intre 11.45 si 13.45, in fata sediului Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA) din Piata Revolutiei. 

Presedintele Sindicatului Politistilor si Vamesilor Pro Lex, Vasile Lincu, sustine ca politistii afiliati sindicatului sau nu vor iesi in strada pentru majorari salariale, ci pentru a atrage atentia asupra faptului ca si politistii au „probleme profesionale nerezolvate”.  
Potrivit lui Lincu, sindicalistii solicita conducerii MIRA sa initieze acte normative pentru rezolvarea solicitarilor acestora referitoare la mutarea politistilor dintr-o localitate in alta, despre care au discutat la intalnirea de miercuri, fara a se mai referi la problemele salariale. „Ministrul David mi-a promis ca saptamana viitoare ne va prezenta proiectul Statutului Politistului, dar noi iesim in strada pentru ca nu mai credem in vorbe si vrem fapte”, preciza Lincu.

Reprezentantii Ministerului Internelor si cei ai Sindicatului Pro Lex s-au intalnit de doua ori saptamana trecuta, pentru a analiza revendicarile sindicale. Dupa a doua intalnire, sindicatul politistilor anunta ca negocierile nu au avut „o finalitate concreta”.

GANDUL

500 de poliţişti înfruntă din stradă Ministerul de Interne

500 de poliţişti români şi delegaţiile organizaţiilor sindicale din 19 ţări europene afiliate la Consiliului European al Sindicatelor din Poliţie vor protesta azi, între orele 11.45 şi 13.45, în faţa sediului Ministerului Internelor.

Preşedintele Sindicatului Poli­ţiştilor şi Vameşilor „Pro Lex“, Vasile Lincu, susţinea că poliţiştii afiliaţi sindicatului său nu vor ieşi în stradă pentru majorări salariale, ci pentru a atrage atenţia asupra faptului că poliţiştii au „probleme profesionale nerezolvate“. „Mi­nistrul David mi-a promis că săptămâna viitoare ne va prezenta proiectul Statutului Poliţistului, dar noi ieşim în stradă pentru că nu mai credem în vorbe şi vrem fapte“, preciza Lincu. În replică, MIRA apreciază că mitingul poliţiştilor este „o acţiune  de imagine a Sindicatului Naţional al Vameşilor şi Poliţiştilor“, nicidecum o formă a vreunui conflict de muncă. „Chiar şi aşa, Ministerul Internelor şi Reformei Admi­nistrative rămâne deschis dialogului“.
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