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COTIDIANUL

Profesorii asteapta un salariu minim de 1.000 de lei 

Educatia se „incalzeste“ pentru greva generala cu cite una de avertisment in fiecare zi.

Majorarea salariului minim pe economie la 500 de lei ar putea aduce salarii de cel putin 1.000 de lei pentru toti absolventii de facultate. Sindicalistii cer chiar mai mult, in timp ce patronii ar vrea sa coboare pragul la nivelul de 500 de lei, valabil pentru toata lumea. Profesorii fac greva de avertisment, in fiecare zi a acestei saptamini, in cite un oras din tara. Ei cer sa li se aplice tuturor prevederile salariale din Contractul Colectiv de Munca, lucru pe care l-au obtinut deja in citeva instante din tara. Catalin Croitoru, liderul Federatiei Educatiei Nationale (FEN), a declarat ieri ca se asteapta la un salariu minim de 1.000 de lei pentru profesori daca salariul minim va ramine de 500 de lei si in Contractul Colectiv de Munca. „Am avut actiuni in instanta pe tema asta si am cistigat rind pe rind plata diferentei pina la 880 de lei pentru lunile intre ianuarie si septembrie 2007. Daca se stabileste in CCM un salariu de 1.000 de lei pentru cei cu studii superioare, asta vom cere si noi pentru 2008“, a explicat Croitoru.

In ceea ce priveste dorinta patronatelor de a elimina in continuare grila de ierarhizare in functie de calificari din CCM, care ar pune in impas demersul profesorilor, Croitoru a spus ca „nici nu se pune in discutie eliminarea grilei, asa ceva nu va fi admis, ar insemna sa ne intoarcem la perioada latifundiarilor“. „Si aceasta presiune a patronatelor pe eliminarea grilei este unul dintre motivele pentru care sindicatele nu au acceptat varianta de 500 de lei. Noi oricum ne pregatim de proteste, asa ca, daca se va ajunge la greva generala, vom fi numai bine incalziti“, a adaugat liderul sindical.

Si reprezentantii celorlalte sindicate sustin ideea declansarii grevei, desi, la intilnirea de luni, Guvernul, sindicatele si patronatele „au batut palma“ pe salariul minim unic la nivel national de 500 de lei. „Luni au fost toti de acord cu aceasta valoare unica, am batut palma, s-a consemnat in procesul-verbal, dar dupa aceea s-au auzit nemultumiri, iar citeva sindicate au spus ca nu aveau mandat sa negocieze. Mi s-a parut ca au fost neseriosi, dar din punctul de vedere al Guvernului negocierile s-au incheiat si e treaba lor de acum ce negociaza cu patronatele“, a declarat Paul Pacuraru, ministrul Muncii.
CRONICA ROMANA

FEN: “Ministrul minte precum respira, continuu si ritmic”

Monstruoasa coalitie: Adomnitei si “aplaudacii”

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, iese din nou cu un comunicat in care spune ca Federatia Educatiei Nationale (FEN) arunca dezinformari in legatura cu semnarea si inregistrarea Contractului colectiv de munca. In aceste conditii, MedCT face urmatoarele precizari: 1) Contractul colectiv de munca unic la nivel de ramura a fost semnat, rand pe rand, de toate federatiile sindicale din invatamant. Fara sa existe vreo intentie de amanare din partea MEdCT, FEN a semnat contractul colectiv abia acum doua saptamani. 2) Contractul colectiv de munca a fost inaintat la sfarsitul saptamanii trecute Ministerului Muncii, Familiei si Egalitatii de Sanse, pentru a fi inregistrat. 3) In cursul zilei de luni, 12 noiembrie, MEdCT a primit de la MMFES confirmarea inregistrarii contractului colectiv de munca cu nr. 596/15/12.11.2007, informeaza RomNET. “Ca urmare a celor precizate, inregistrarea contractului colectiv de munca la Ministerul Muncii nu a tinut de vreun «efort» al FEN, pe care federatia si l-a asumat recent, dezinformand opinia publica”, se mai arata in comunicat.

In replica la comunicatul MEdCT, FEN raspunde ca in primele zile de proteste “in mod evident dupa un scenariu comun, organizatiile sindicale ‘aplaudace’ si Ministerul Educatiei au iesit cu atacuri impotriva Federatiei Educatiei Nationale”, informeaza RomNET. “Monstruoasa coalitie formata din ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, presedintele FSLI, Aurel Cornea, si presedintele FSI Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, a incercat sa inabuse, ieri, actiunile de protest ale FEN. Nu le-a reusit puciul. Din contra, au demonstrat singuri ca sunt in cardasie si ca lupta doar in scop personal”, a declarat Catalin Croitoru, presedintele FEN. In comunicat se mai precizeaza ca “in ceea ce priveste contractul colectiv de munca la nivel de ramura, dorim sa-i amintim ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, ca singura federatie sindicala care i-a solicitat negocierea unui nou Contract, intrucat pentru ramura Educatie nu mai exista unul valabil inca din 09.01.2006, a fost FEN. Este adevarat ca demersul nostru legitim nu a fost sprijinit nicio clipa de celelalte federatii si acum stim de ce. (…) De asemenea, ii cerem ministrului Adomnitei sa spuna public care a fost motivul care l-a facut sa inregistreze contractul la cateva zile dupa ce FEN a declansat conflictul de munca si in ce conditii a convins FSLI sa semneze documentul, avand in vedere refuzul sistematic al lui A. Cornea de a semna un nou Contract colectiv, sub pretextul mincinos ca cel vechi este inca in vigoare, si faptul ca semnatura FSLI a aparut pe un Contract pe care se aflau deja semnaturile MECT, FNS Alma Mater, FSI Spiru Haret si FEN (enumerarea este in ordinea temporala a semnarii) AretHa. (…) Se poate lesne vedea, inca o data, ca domnul Adomnitei minte precum respira, continuu si ritmic. Mai ales atunci cand este chemat in ajutor de cei ce au pactizat cu el si acum se vad pusi fata in fata cu efectele tradarii intereselor salariatilor din invatamant”, a adaugat Catalin Croitoru. Bogdan Stoleru 

PE: Educatia fizica, obligatorie in scoli

Educatia fizica ar trebui sa fie obligatorie in programele educationale, iar copiii ar trebui sa aiba cel putin trei ore de sport pe saptamana, subliniaza un raport adoptat marti de Parlamentul European cu 590 voturi pentru, 56 impotriva si 21 abtineri, potrivit unui comunicat remis A.M.Press. “Numarul copiilor obezi devine din ce in ce mai mare, in timp ce in scoli, numarul orelor alocate educatiei fizice a scazut, din 2002, de la 121 minute la 109 minute pe saptamana”, se mai spune in comunicat. Raportul cere statelor membre sa asigure obligativitatea unei anumite cote de ore pentru educatie fizica in scoli, in ciclul primar si secundar, iar la nivel academic, sa asigure un grad mai mare de integrare intre sport si cursurile obisnuite. “Excesul de greutate rezultat din modul de viata sedentar si alimentatia nesanatoasa, care comporta riscul imbolnavirii de hipertensiune si diabet, afecteaza o parte tot mai mare a populatiei Uniunii Europene, inclusiv aproximativ un sfert dintre copii. Numarul orelor de educatie fizica prevazute in programa scolara a scazut in ultimul deceniu atat in scolile primare, cat si in scolile secundare, si exista extrem de mari divergente intre statele membre in ce priveste unitatile si dotarile disponibile”, se mai spune in document. Parlamentul European indeamna statele membre sa continue campaniile de informare destinate copiilor de varsta scolara si parintilor acestora, cu privire la legaturile care exista intre modul de viata sanatos, exercitiul fizic si alimentatie. Deputatii recomanda utilizarea fondurilor structurale ale Uniunii Europene pentru infiintarea si dezvoltarea unitatilor sportive scolare din regiuni defavorizate si invita Comisia, Consiliul si statele membre ca, tinand seama de principiul subsidiaritatii, sa elaboreze un cadru legislativ care sa ajute la cresterea investitiilor si ale mijloacelor materiale alocate pentru activitatile sportive ale tinerilor. 

Valcea: Cornul vine fara lapte!

Valcea este singurul judet din tara unde elevii nu primesc laptele din programul guvernamental “cornul si laptele”, informeaza RealitateaTv. Pentru ca participantii la licitatie se contesta intre ei, de trei luni elevii primesc doar cornuri. La scoala cu clase I–VIII din Ocnele Mari, judetul Valcea, un sfert dintre cei 200 de elevi provin din familii sarace, iar pentru multi cornul si laptele reprezinta singura masa pe care o iau pana la orele dupa-amiezii. De cand primesc doar corn, trebuie sa isi aduca pachetel de acasa. Consiliul Judetean Valcea a organizat licitatia in timp util, insa nu a apucat sa desemneze un castigator, deoarece au existat mai multe constestatii. “Se pare ca dorinta de a castiga licitatia ii face pe ofertanti sa nu aiba niciun fel de scrupule fata de cei 28.000 de copii care nu-si pot consuma laptele zilnic”, spune presedintele CJ Valcea, Dumitru Buse. Pentru a rezolva problema, in cel mult o luna, Consiliul Judetean intentioneza sa organizeze licitatiile pentru fiecare Primarie in parte.
CURENTUL

Miliarde pentru pohta Adomniţei      

Urmând modelul predecesorului său de la Educaţie, care a scos 60 de mii de euro din visteria ministerului pentru a achiziţiona cea mai recentă variantă a modelului Audi A6, constructorul Cristian Adomniţei vrea pentru pohta sa 8,5 miliarde de lei. El a decis în luna octombrie că ar trebui să organizeze o licitaţie prin care să achiziţioneze patru autoturisme berline pentru colegii săi demnitari. Adomniţei şi ai lui au ajuns la această concluzie după ce au simţit pe pielea lor că patru dintre autoturismele berline existente în parcul auto al ministerului sunt uzate fizic şi nu mai prezintă siguranţă. Vorba românului: obrazul subţire cu cheltuială se ţine! 

Un pasionat de maşini, dovadă fiind Opelul pe care îl deţinea pe vremea când era deputat, ori Honda cu care circula până acum în mod frecvent, Cristian Adomniţei a ajuns destul de repejor la concluzia că parcul auto de la Ministerul Educaţiei s-a uzat fizic şi nu mai prezintă siguranţă pentru el şi colegii săi demnitari. 

Asta se întâmplă în condiţiile în care, înainte de a părăsi fotoliul de ministru la Educaţie, Mihail Hărdău a creat un adevărat scandal mediatic după ce a achiziţionat un Audi de 60 de mii de euro. Adomniţei consideră că acum, la distanţă de nici un an de zile de la acea achiziţie, ar avea nevoie de o împrospătare a parcului auto. Aşa că a dat un ordin prin care ministerul urmează să achiziţioneze 10 autoturisme break. Dat fiind că autoturismele existente în curtea ministerului, patru berline, sunt uzate fizic şi nu mai prezintă siguranţă pentru demnitari, Adomniţei a decis că pentru această mişcare ar fi nevoie de aproximativ 8 miliarde şi jumătate de lei fără TVA pentru aceste autoturisme. 

Aşa că, în vreme ce peste 15 mii de instituţii de învăţământ nu au nici acum autorizaţie sanitară de funcţionare, Adomniţei consideră necesar să disloce miliarde de lei pentru confortul său şi al colegilor din minister. Noul ministru al Educaţiei a uitat destul de repejor criticile pe care le făcea la adresa lui Hărdău privind achiziţiile de lux la capitolul maşini. La acel moment, Adomniţei spunea că ministerul său este cam sărac, iar maşina Audi A6 ar fi fost prea scumpă. Ministrul zicea că o va folosi la protocoalele de rang înalt. Se pare că, de la înălţimea postului său, Adomniţei consideră că maşinile pe care le are deja în exploatare nu se mai ridică la nivelul pretenţiilor sale. 

UE îi obligă pe copii să facă educaţie fizică      

În timp ce baza materială a unităţilor şcolare lasă de dorit, unii europarlamentari români vin cu o idee populistă. Ei cred că educaţia fizică ar trebui să fie obligatorie în programele educaţionale, iar copiii ar trebui să aibă cel puţin trei ore de sport pe săptămână. În viziunea europarlamentarilor, numărul copiilor obezi devine din ce în ce mai mare, în timp ce în şcoli, numărul orelor alocate educaţiei fizice a scăzut din anul 2002, de la 121 minute la 109 minute pe săptămână. Un raport al Parlamentului European cere statelor membre, deci şi României, să asigure obligativitatea unei anumite cote de ore pentru educaţie fizică în şcoli, în ciclul primar şi secundar, iar la nivel academic, să asigure un grad mai mare de integrare între sport şi cursurile obişnuite. Raportul subliniază că educaţia fizică este singura disciplină din programa şcolară care urmăreşte pregătirea copiilor pentru un stil de viaţă sănătos şi care transmite valori sociale importante ca autodisciplina, solidaritatea, spiritul de echipă, toleranţa şi sportivitatea. 
GANDUL
Educaţia fizică dispare treptat din orarul şcolilor
Orrul elevilor europeni ar trebui să includă, săptămânal, cel puţin trei ore de educaţie fizică. Conform unui raport al Parlamentului European, numărul orelor alocate educaţiei fizice în şcoli a scăzut, din 2002, până în prezent, de la 121 de minute, la 109 minute pe săptămână, în condiţiile în care un sfert dintre copiii din UE, suferă de obezitate.

Deputţii de la Strasbourg au recomandat statelor membre să utilizeze fondurile structurale pentru a dezvolta unităţile sportive din şcoli şi să elaboreze un cadru legislativ, care să ajute creşterea investiţiilor pentru activităţile sportive ale tinerilor.

 „Educţia fizică predată în şcoli şi sportul se numără printre cele mai importante instrumente ale integrării sociale, dar pentru unele comunităţi minoritare şi religioase, precum şi pentru copiii cu handicap, participarea deplină la activităţile de educaţie fizică ridică numeroase probleme fără soluţie“, se arată în raportul adoptat marţi. (R.F.)

REALITATEA ROMANEASCA
Parlamentarii europeni propun trei ore de sport pe saptamana in scoli

Educatia fizica ar trebui sa fie obligatorie in programele educationale, iar copiii ar trebui sa aiba cel putin trei ore de sport pe saptamana, potrivit unui raport adoptat la Strasbourg de catre Parlamentul European. Potrivit raportului, numarul copiilor obezi devine din ce in ce mai mare, in timp ce in scoli numarul orelor alocate educatiei fizice a scazut, din 2002, de la 121 minute la 109 minute pe saptamana, se arata intr-un comunicat al Biroului de presa al Parlamentului European.

Raportul - adoptat cu 590 de voturi "pentru", 56 "impotriva" si 21 de abtineri - cere statelor membre sa asigure obligativitatea unei anumite cote de ore pentru educatie fizica in scoli, in ciclul primar si secundar, iar la nivel academic sa asigure un grad mai mare de integrare intre sport si cursurile obisnuite. Deputatii invita statele membre sa accepte acele principii conform carora in orar ar trebui sa se prevada cel putin trei ore de educatie fizica pe saptamana, urmand ca scolile sa depuna eforturi pentru a depasi acest prag, in functie de posibilitati. 

ZIUA
Sindicatele "aplaudace" vor sa sparga greva FEN

Federatia Educatiei Nationale (FEN) denunta organizatiile sindicale "aplaudace" FSLI si "Spiru Haret" ca au iesit cu atacuri impotriva ei, alaturi de Ministerul Educatiei, "in mod evident dupa un scenariu comun", care, insa, nu le-a iesit. Catalin Croitoru, liderul FEN, spune ca operatiunea de sabotare a grevei profesorilor s-a produs dupa ce partile incriminate au constatat ca FEN a reusit de una singura sa atraga inca o data atentia opiniei publice asupra sistemului educational romanesc aflat la un pas de colaps. "Monstruoasa coalitie formata din ministrul Adomnitei, de presedintele FSLI, Aurel Cornea, si de presedintele FSI <<Spiru Haret>>, Gheorghe Isvoranu, a incercat sa inabuse actiunile de protest ale FEN. Nu le-a reusit puciul. Din contra, au demonstrat singuri ca sunt in cardasie si ca lupta doar in scop personal", ne-a declarat presedintele FEN.FSLI si FSI "Spiru Haret" au catalogat ca inoportuna greva FEN, apreciind ca revendicarile nu sunt fondate. Pozitia lor este identica ministrului Educatiei, care sustine ca, odata inregistrat Contractul Colectiv de Munca la Ministerul Muncii - luni, 12 noiembrie -, nu se mai justifica greva. Fara a explica de ce acest lucru s-a produs cu o intarziere de mai bine de un an, demnitarul considera ca nu a tinut de vreun "efort" al FEN.In replica, liderul FEN ii aminteste ministrului ca FEN este singura federatie sindicala care i-a solicitat negocierea unui nou Contract, intrucat pentru ramura Educatie nu mai exista unul valabil inca din 09.01.2006. Croitoru il acuza pe Adomnitei "minte precum respira, continuu si ritmic", mai ales atunci cand este chemat in ajutor de cei ce au "pactizat cu el si acum se vad pusi fata in fata cu efectele tradarii" intereselor salariatilor din invatamant. "Minciuna are picioare scurte si suntem convinsi ca salariatii demni din educatie nu vor mai accepta sa fie o simpla masa de manevra, mintiti fara scrupule si umiliti de falsi lideri sindicali interesati numai de propria bunastare, la fel de legati de interesele scolii si ale slujitorilor ei ca si santieristul Adomnitei. Mentionam ca procesul inceput de noi in dosarul nr. 3378/2/06.06.2007 pentru a obliga MECT la negocierea Contractului colectiv are termen chiar astazi (ieri, n.red), termen care poate fi ultimul, ca urmare a ramanerii fara obiect. Meritul deplin si exclusiv este evident al FEN", a conchis Croitoru. Magda SEVERIN

SINDICATE

GANDUL

Băsescu le cere sindicatelor să nu facă aranjamente cu partidele politice

Preşedintele Băsescu  făcut ieri o descindere-surpriză la congresul BNS. La ora 17, şeful statului a intrat în sala din Palatul Parlamentului şi s-a aşezat în primul rând, moment în care sindicaliştii s-au repezit să-i strângă mâna şi să se fotografieze. Scăpat din mulţime, a urcat la tribună şi a dat sugestii pentru fiecare dintre subiectele abordate de sindicalişti. Cu intervenţia de ieri, Traian Băsescu şi-a rezervat ultimul cuvânt în faţa unui public deosebit de critic. Întâmplător sau nu, pe la congresul BNS trecuse cu o zi înainte premierul Tăriceanu, care a reuşit că „colecteze” o droaie de critici. La „contravizita” de la capul clasei muncitoare, Băsescu s-a descurcat mai bine, folosind un limbaj ambiguu. 

Astfel, referindu-se la negocierile pentru salariul minim, Traian Băsescu a ţinut şi cu capra şi cu varza: „Sunt de acord că explozia preţurilor şi nivelul de trai necesită o ajustare a salariilor în favoarea salariaţilor, dar în acelaşi timp, o negociere în care sunteţi buni ne poate duce la derapaje inflaţioniste”. Aceste cuvinte i-au încântat, însă, pe sindicalişti, care au înţeles că preşedintele îi susţine în negocierile cu guvernul, pentru un salariu minim de 540 de lei. E adevărat că Băsescu nu a precizat această sumă, dar sindicaliştii spun că preşedintele le-a zis că „derapajele inflaţioniste” pot apărea la o creştere mare a salariului minim, or de la 500 – cât oferă guvernul, la 540 – cât cer ei – „nu e mare diferenţă”.

Despre piţa forţei de muncă, Traian Băsescu a spus trei fraze: „Situaţia va deveni una critică în doi-trei ani, dacă nu se iau acum măsuri care să prefigureze o stabilizare a forţei de muncă în România. Nu cu muncitori aduşi din China sau Pakistan vom valorifica şansa de a fi în Uniunea Europeană. Suntem o ţară care poate angaja încă pe atât”. Sala l-au aplaudat furtunos. Evoluând pe coarda sensibilă a sindicatelor, preşedintele a mitraliat întreaga scenă politică românească, pe care a găsit-o vinovată pentru situaţia din Agricultură, Sănătate, Educaţie şi Justiţie. „Clasa politică nu are capacitatea să mai genereze progrese în momentul de faţă”, a spus Băsescu. În acelaşi timp, i-a flatat pe cei prezenţi: „Cred că relaţia pe care aţi avut-o cu guvernele din care eu am făcut parte a contribuit esenţial la consolidarea democraţiei în România”. Luana BUGA
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