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STIREA ZILEI

Incep tezele cu subiect unic!
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL

Bani europeni pentru grădiniţe 

Banca de Dezvoltare a Consiliului Europei (BDCE) va împrumuta România cu 66,8 milioane de euro pentru reabilitarea sau consolidarea a 340 de grădiniţe, construcţia altor 410 astfel de unităţi şi formarea educatorilor din sistem. Fondurile vor fi utilizate şi pentru înfiinţarea de servicii destinate copiilor cu nevoi speciale şi deschiderea a 318 centre de servicii alternative la nivel naţional, conform unei hotărâri aprobate, ieri, de guvern. Costul total net estimat al proiectului, care va fi aplicat în perioada 2007-2011, se cifrează la 88,3 milioane de euro, din care 21,5 milioane de euro reprezintă contribuţia guvernului român. (Mediafax)

CRONICA ROMANA
Dupa votul de blam de la euroalegeri si Referendum

Romania iese in strada!
Cele cinci confederatiile sindicale au anuntat ca nu vor da inapoi de la declansarea grevei generale daca Guvernul nu va majora salariul minim pe economie pentru anul viitor. Sindicatele cer 540 de lei, patronatele nu dau mai mult de 480 de lei, iar Guvernul si-a formulat deja ultima oferta la 500 de lei. Ultimele discutii de luni cu ministrul Muncii, Paul Pacararu, nu au ajuns la nicio concluzie, asa ca niciuna din parti nu este multumita de oferta celeilalte. In acest moment se poate aprinde usor scanteia care ar putea inflama intreaga tara printr-o greva generala fara precedent. Pe 19 noiembrie, confederatiile sindicale au depus la Ministerul Muncii solicitarea de conciliere a conflictului de interese, anuntand ca daca in termen de o saptamana nu se ajunge la un compromis, sindicatele vor recurge la proteste. Cum saptamana negocierilor s-a scurs de mult, nu este exclus ca, la inceputul saptamanii viitoare, sindicatele sa inceapa valul grevelor de avertisment care vor culmina cu Marea Greva Generala. Potrivit legii, daca dupa sapte zile de conciliere cele doua parti nu ajung la un acord, sindicatele pot declansa o greva de avertisment de doua ore, urmata, dupa alte cinci zile, de greva generala pe perioada nedeterminata. In paralel cu amenintarile confederatiilor sindicale, alte categorii socio-profesionale au inceput deja protestele.

Garda Nationala de Mediu a declansat conflictul colectiv de munca

Sindicatul National al Garzii de Mediu (SNGM), afiliat la Alinata “Sed Lex”, a declansat, ieri, conflictul colectiv de munca prin pichetarea sediului central al Garzii Nationale de Mediu, intre orele 12.00-14.00, cu un numar de 30 membri de sindicat. De asemenea, la actiunile de protest ale SNGM a participat si Biroul Executiv al Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor “Sed Lex” care a demarat procedurile pentru declansarea grevei de solidaritate cu salariatii Garzii de Mediu. Revendicarile SNGM sunt urmatoarele: 1) respectarea cadrului legal privind statutul functionarilor publici; 2) suplimentarea numarului de functii publice, astfel incat dupa reorganizare sa poata functiona noile comisariate judetene, care in acest moment au activitatea blocata; 3) respectarea legii privind informarea si consultarea organizatiilor sindicale; 4) crearea de noi criterii pentru distribuirea veniturilor salariale suplimentare; 5) conditii de munca si protectie pe parcursul actiunilor de control ale comisarilor Garzii de Mediu. In cadrul Garzii Nationale de Mediu sunt angajati un numar de 748 de salariati, din care 600 sunt membri de sindicat. Pe 5 decembrie, intre orele 8.00-10.00 va fi declansata greva de avertisment la nivel national cand vor participa aproximativ 570 de membri de sindicat care au semnat deja tabelul pentru declansarea grevei generale, anuntata pentru 12 decembrie, incepand cu ora 8.00, pe perioada nedeterminata.

Taximetristii ameninta 

Un protest spontan al taximetristilor a avut loc, ieri dimineata, in fata Ministerului Internelor si Reformei Administrative, informeaza RealitateaTv. Peste doua sute de soferi de taxi s-au adunat acolo, nemultumiti de noua lege care reglementeaza activitatea in domeniu. Protestul s-a incheiat dupa o ora si jumatate, iar reprezentantii taximetristilor au intrat in minister, pentru negocieri. Potrivit noului regulament, taxi-urile din Romania vor fi dotate cu GPS, aparate de plata cu card si geam despartitor intre sofer si calatori. Decizia apartine Autoritatii Rutiere Romane, care doreste in acest fel sa ofere clientilor conditii mai bune de calatorie. Pentru a intra in legalitate, soferii trebuie sa scoata din buzunar 2.000 de lei numai pentru aparatul de taxat cu card si GPS. Geamul despartitor nu se stie exact cat costa, pentru ca in Romania nu se monteaza astfel de geamuri. Soferii sustin insa ca un astfel de geam costa cel putin 2.000 de euro. Taximetristii sunt nemultumiti de aceasta decizie si spun ca nu au bani pentru asemenea dotari. Acestia au anuntat ca se vor intalni si vor elabora actiuni de protest mai bine organizate. Noul regulament de functionare a taximetrelor va intra in vigoare in cel mult 60 de zile.

Profesorii continua protestele

Profesorii ieseni de la sate au protestat, ieri, timp de 10 minute, pentru ca autoritatile locale nu le deconteaza cheltuielile de transport, informeaza RealitateaTv. Profesorii sunt nemultumiti ca in fiecare zi fac naveta din Iasi la scolile din sate si - cum distanta este uneori si de 40 km - cheltuielile de transport se ridica si pana la 200 de lei, in conditiile in care acestia castiga intre 700-800 de lei pe luna. Potrivit legii, consiliile locale ar trebui sa le deconteze acesti bani, insa acestea sustin ca nu au fonduri suficiente. Profesorii ieseni spun ca protestul de 10 minute a fost doar un avertisment, anuntand o intrerupere totala a orelor in scolile care nu acorda deconturi de naveta.
EVENIMENTUL ZILEI

Invatatoare intr-un sat rupt de lume

Invatatoarea Octavia Medrea, 19 ani, a ales sa-si urmeze vocatia chiar daca acest lucru a insemnat sa plece la scoala din Ursici, un sat neelectrificat din Muntii Sureanu. 

O tanara invatatoare se incapataneaza sa-si faca datoria intr-un sat de munte din Hunedoara, unde nici turistii pasionati de natura salbatica n-ar sta mai mult de doua-trei zile. Octavia Medrea, in varsta de 19 ani, a terminat anul acesta Liceul Pedagogic din Deva. In luna august s-a prezentat la repartizarea posturilor vacante si a primit postul de invatatoare din satul Ursici. 

„Le-am zis parintilor: am luat post la Ursici. Nici nu stiam exact unde e satul. Am venit in sat, cu ei, vara. Era frumos. Apoi, am intrat in scoala. Era destul de intuneric. Am dat sa aprind lumina, dar n-am gasit niciun intrerupator. Atunci am aflat ca-n sat nu exista curent electric”, povesteste Octavia Mendrea. 

In primele doua saptamani, pana cand primaria comunei Bosorod a reusit sa-i aranjeze cat de cat camera de locuit din scoala, a fost gazduita de o familie din sat. Nela Farau, femeia de serviciu a scolii, crede ca tanara invatatoare este mai mult decat dedicata meseriei si spera sa nu plece din Ursici la fel de repede ca si ceilalti dascali. „De-ar sta macar pana cresc si copiii mei sa-i invete carte, macar vreo trei ani”, spune tanara mama, al carui baiat este in clasa Octaviei Medrea. 

Trei ore de naveta

Dupa ce s-a mutat, tanara invatatoare a fost nevoita sa-si aduca de acasa pat, masa, scaune, covoare, suporturi pentru vesela si chiar soba de incalzit. Parintii au ajutat-o sa se instaleze in noua locuinta si ii poarta si acum de grija: la sfarsit de saptamana vin si o iau cu tractorul pentru a o duce acasa, la Simeria Veche. Drumul pana acasa dureaza trei ceasuri si jumatate, iar tractorul nu are cabina. 

Familia Medrea nu are o masina 4x4 cu care sa poata urca pana in Ursici, asa ca se descurca cum poate: tatal la volan, iar Octavia si mama sa in remorca in care au pus burete si paturi pentru a suporta mai usor o asemenea „calatorie”. „N-am vrut s-o las sa mearga la Ursici, dar a inceput sa planga, sa spuna ca daca refuza nu va mai primi alt post si ca si copiii din satul ala merita sa invete carte”, marturiseste tatal invatatoarei, Iovu Medrea. 

Barbatul povesteste ca a facut un efort financiar si a cumparat un generator electric, un redresor si o baterie de masina si a pus la punct o instalatie electrica. Astfel, fiica sa Octavia nu este nevoita sa stea la lumina lampii cu petrol, la fel ca localnicii din Ursici, ci se poate bucura de beneficiile curentului electric cu ajutorul unui bec luat de la un far de masina. 

Apa de baut o aduce de la Banpotoc, de langa Simeria, iar apa de spalat si gatit o cara de la un izvor. Lemnele de foc i le taie tatal, o data pe saptamana. Desi in Ursici a inceput sa ninga din octombrie, primaria nu a trimis inca transportul de lemne pentru scoala. In aceste conditii, parintii celor patru micuti ce urmeaza cursurile scolii primare din Ursici sunt cei care se ingrijesc de stocul de lemne atat de necesar pe timp de iarna. 

„Cu energia e mai greu”

Octavia Medrea nu si-a primit inca prima de instalare (900 de lei, echivalentul unui salariu), desi a cheltuit mult mai mult de atat pentru cele necesare amenajarii odaii unde locuieste la Ursici. Soba din camera e prea mica pentru a tine cald peste noapte, insa tanara invatatoare cel mai mult isi doreste sa aiba curent electric.

„Chestiunea cu prima de instalare tine de o serie de acte care trebuie intocmite pe la inspectoratul scolar. Cu energia electrica e mai greu. Investitia ar fi doua milioane de lei, iar comuna Bosorod are un buget total de 120.000 de lei pe an”, explica Ioan Grecu, primarul comunei Bosorod.

TRAI SPARTAN

Isi incarca mobilul la baterie

Invatatoarea Octavia Medrea recunoaste ca mai are „de tras” pana se va obisnui cu traiul din Ursici. „Ma trezesc la 7.30. De la 9.00 pana la 13.00 am ore, apoi imi fac un ceai cald si ma pun pe lucru, tot pentru scoala. Seara, citesc pentru cealalta scoala (n.r. - este studenta la geografie, la cursuri la distanta). Cand ma pregatesc de culcare, am grija sa-mi pun telefoanele sa sune din doua-n doua ore ca sa ma trezesc si sa mai pun lemne pe foc. Altfel se face foarte frig in camera”, spune Octavia Medrea. 

In programul ei zilnic isi mai fac loc si micile harjoneli cu Turcu, un ciobanesc mioritic, si, din cand in cand, vizitele pe la familiile din sat. Insa, gospodariile din Ursici sunt la kilometri distanta una de cealalta, iar odata cu venirea iernii, dupa ora 17.00 e mai bine sa stai in casa. „Numai saptamana trecuta au venit lupii la doua case mai incolo de scoala”, spune socat Iovu Medrea, tatal invatatoarei
Incepe admiterea la liceu

Tezele cu subiect unic sustinute, de maine, de elevii claselor a VII-a si a VIII-a conteaza in proportie de 50% in repartizarea la liceu.

Condensarea excesiva a materiei si incurajarea alergaturii dupa note sunt principalele probleme cu care se confrunta elevii din clasele a VII-a si a VIII-a, care sustin, incepand de maine, tezele cu subiect unic. Notele vor conta in proportie de 50% in media finala de admitere la liceu, alaturi de media generala a claselor V-VIII. 

Andrei, elev in clasa a VIII-a la Scoala nr. 45 „Titu Maiorescu”, din Capitala, spune ca ar fi preferat un examen final in locul a sase mai mici, insirate de-a lungul anului scolar. 

„Examenul era mai bun, pentru ca nu s-ar mai fi ajuns la sase teze, pe durata unui an. Asa, pot sa iau note bune in primul semestru si note mai proaste in al doilea. Si imi pot strica media si viitorul”, considera Andrei. Este contrazis insa de colegul sau de-a VII-a, Dragos, care spune ca examenul ar fi insemnat o singura sansa de a arata ca a invatat, pe cand tezele ii ofera sase intr-un an. 

Teme din materia nepredata

Una peste alta, se plang cu totii de concentrarea excesiva a materiei, de faptul ca profesorii sunt uneori obligati sa le dea teme din lectiile pe care nu le-au predat inca, bazandu-se pe faptul ca elevii le-au parcurs la meditatii. Copiii sunt ametiti de navala schimbarilor: o parte din subiectele care contau pentru examen au fost scoase in timpul semestrului. „Sunt, poate, detalii, dar ne hotarasc viitorul”, este de parere Sanziana, din clasa a VIII-a. 

Si parintii constata usurinta cu care se aplica reforme peste reforme si consecintele acestora asupra copiilor. „Ii obliga sa invete strict materiile pentru pe care le dau la teste: matematica, limba romana, geografie, fug dupa note. Nu raman insa cu nimic”, arata Delia Rus, presedintele Comitetului de Parinti de la Scoala nr. 45.  

Directorul Florin Lixandru spune ca scoala incearca sa-i ajute pe elevi, asigurandu-le pregatire suplimentara, o data pe saptamana, la obiectele la care vor da teze. 

Evaluarea va dura trei zile

Tezele vor incepe simultan si vor dura doua ore, din momentul primirii subiectelor. Supravegherea va fi realizata de doi profesori. Lucrarile - notate pe baza unui punctaj de la 1 la 100 - vor fi evaluate de doi dascali din alta unitate de invatamant decat cea din care provin acestea. 

Evaluarea va dura trei zile, fiind urmata de o perioada de cinci zile in care profesorii si elevii vor analiza rezultatele la clasa. In urma acesteia, elevii puteau depune contestatii. Vlad Odobescu 
GARDIANUL

Adio, fosile! Rectorii care se apropie de pensienu mai pot candida 

Studentii au reusit, påna la urma, sa impiedice aplicarea „rectoratului pe viata“. Mai mult, ministrul educatiei a interzis candidatura la functii de conducere in universitati a persoanelor care împlinesc vârsta de pensionare pe timpul mandatului.

Deja din aceasta luna a început perioada de desfasurare a alegerilor din universitati si de validare interna a structurilor si functiilor de conducere. Întreaga campanie se va încheia pe 15 martie 2008. Dupa cum se stie, pâna nu demult, cele mai puternice organizatii studentesti au protestat împotriva initiativei legislative a Parlamentului de a stipula definitiv eliminarea alegerilor universitare si numirea pe viata a rectorilor, prorectorilor, decanilor si a secretarilor stiintifici. Drept urmare, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a semnat un ordin în aceasta privinta, prin care stipuleaza, printre altele, în premiera, interzicerea la candidatura a persoanelor care împlinesc vârsta de pensionare pe timpul mandatului: „Se recomanda ca persoanele alese pentru structurile si functiile de conducere sa nu depaseasca vârsta legala de pensionare, pe parcursul exercitarii mandatului“, articolul 3, alin. 5 din Ordinul de ministru cu privire la organizarea si desfasurarea alegerilor conducerilor academice din învatamântul superior acreditat, recent semnat. Totodata, pentru ca alegerile sa aiba o totala transparenta si ca lumea sa cunoasca tot ce misca, ministrul Adomnitei s-a gândit ca numele candidatilor sa fie cunoscute dinainte: „Candidaturile pentru functiile de rector, decan, director de departament si sef de catedra trebuie sa fie anuntate public cu minimum 15 zile înainte de data alegerilor, fiind însotite de un curriculum vitae si de programul managerial“ (art. 3, alin. 6).

Doar doua mandate si nimic mai mult

„Numarul de mandate succesive pentru functiile de rector si decan pe care le poate exercita o persoana este de doua; perioada în care se exercita mandatul functiilor de conducere este egala cu perioada mandatelor structurilor care le-au ales“, se precizeaza în document. Asadar, pâna în martie anul viitor, sedintele de alegeri trebuie facute si noii alesi trebuie sa primeasca ordinele de numire semnate de ministrul educatiei. La alegeri trebuie sa participe întreaga suflare universitara. „În toate structurile de conducere se va asigura reprezentarea membrilor comunitatii universitare, cadre didactice si cercetatori cu norma de baza în universitate, respectiv studenti de la toate ciclurile de studii universitare si formele de învatamânt, ponderea studentilor fiind de 25%“, se mai stipuleaza la articolul 6. Evident, vor fi declarati alesi candidatii care au obtinut cel putin jumatate plus unu voturi din numarul total al membrilor cu drept de vot prezenti, în ordinea descrescatoare a numarului de voturi obtinute. Totodata, daca pentru un loc de reprezentare sau pentru o functie de conducere niciunul dintre candidati nu a obtinut cel putin jumatate plus unu din voturi, atunci se va organiza un nou tur de scrutin.Alexandru Calmâcu

Elevii din clasele a VII-a si a VIII-a sustin astazi tezele cu subiect unic 

Aproximativ 25.000 de elevi din clasele a VII-a si a VIII-a, care apartin minoritatilor nationale si au studiat în limba materna, vor sustine, astazi, prima teza cu subiect unic. Elevii vor da examen la limba si literatura germana, maghiara, sârba, slovaca sau ucraineana. Subiectele vor fi asigurate în limba materna studiata. Teza la limba si literatura materna va fi urmata, pe 5 decembrie, de proba la matematica, pe 11 decembrie de proba la istorie sau geografie, numai pentru clasa a VIII-a, iar în data de 14 decembrie va avea loc ultima teza, la limba si literatura româna. Acest tip de examinare înlocuieste de anul acesta testele nationale ca modalitate de admitere la liceu pentru anul scolar 2008/2009,potrivit metodologiei elaborate de Ministerul Educatiei. Astfel, admiterea în clasa a IX-a pentru anul scolar 2008-2009 se va face pe baza rezultatelor de la tezele cu subiect unic si a mediei claselor V-VIII. M.Chitu

GANDUL
Liberal nou în fruntea învăţământului bucureştean

Stelian Victor Fedorca a fost numit inspector şcolar general, prin ordin al ministrului Educaţiei, la nici o săptămână după ce Cristian Alexandrescu, fostul inspector general, a fost destituit. Actualul inspector este profesor de matematică la Liceul Teoretic „Nicolae Iorga” şi membru PNL.

Înainte de a fi numit inspector general, el fusese numit, tot de către ministru, inspector de management educaţional, evaluare şi dezvoltare instituţională şi era delegat să-i ţină locul lui Alexandrescu, pe perioada cât acesta era în concediu medical.

Pentru ca Stelian Victor Fedorca să ocupe respectiva funcţie, a fost schimbată organigrama inspectoratului şcolar şi a fost creat un post special pentru dumnealui. În 2006, Fedorca participase la concursul pentru ocuparea funcţiei de director, însă nu a luat concursul. (E.L.)
LIBERTATEA

Incep tezele cu subiect unic 

Elevii din clasele a VII-a si a VIII-a incep maine tezele cu subiect unic. 25.000 de copii dau proba de limba materna, urmand ca 433.000 de elevi sa sustina, saptamana viitoare, tezele cu subiect unic la limba romana, matematica, geografie sau istorie. Acest tip de evaluare cu subiect unic va inlocui testele unice. Pentru fiecare proba vor fi elaborate 10 variante de subiecte. Evaluarea lucrarilor se va face pe baza unui punctaj de la 1 la 100, acordandu-se in total 90 de puncte pentru raspunsurile corecte si complete si 10 puncte din oficiu.

ROMANIA LIBERA

EDITIA DE DOBROGEA

Sisteme video impotriva violentei scolare

Autoritatea Teritoriala de Ordine Publica (ATOP) Galati a facut un pas concret spre eliminarea violentei scolare la Centrul de Plasament nr. 9 si la scoala Speciala "Emil Garleanu". Decizia ATOP, de a fi demarata instalarea sistemelor de supraveghere video in scolile galatene, a fost bine primita de Consiliul Judetean si hotararea prin care a fost alocata suma de 26.200 lei pentru achizitionarea si instalarea primelor doua astfel de sisteme a fost votata in unanimitate. Sistemul de supraveghere de la scoala Speciala

 "Emil Garleanu", unde invata peste 120 de elevi, este compus din 9 camere video de monitorizare, care acopera intreaga cladire, curtea si spatiile anexa. "Acest sistem este foarte important, pentru ca pot urmari intreaga activitate din scoala pe cele 9 monitoare sau, in caz de furt sau alt eveniment deosebit, pot derula si pot extrage inregistrarile pe perioada respectiva", ne-a declarat directoarea scolii "Emil Garleanu"", Gabriela Ivanovici. Presedintele ATOP Galati ne-a declarat ca acesta este doar un inceput in instalarea unor astfel de sisteme in reteaua scolara: "Am ales aceste doua locatii, dupa ce am facut o analiza a violentelor produse in scolile din Galati si m-am gandit sa propun lansarea acestui proiect, cu speranta ca va veni alaturi de noi si Consiliul Municipal, astfel incat sa avem cat mai multe sisteme de supraveghere video in scolile din municipiul si judetul Galati. Este un proiect de pionerat, dar cred ca va avea o influenta buna in scaderea numarului cazurilor de violenta scolara", ne-a declarat Radu Cosca, presedintele ATOP Galati. Directoarea spune ca sistemul a si dat primele rezultate, elevii potolindu-si pornirile violente dupa ce au avut si proba functionarii lui. Imediat dupa ce a fost pus in functiune, a avut loc o incaierare intre doi elevi si cei doi si-au recunoscut vina, chiar fara sa mai fie nevoie de  derularea imaginilor surprinse pe camerele sistemului de monitorizare: "Nici nu a mai fost cazul sa dau camera inapoi, pentru ca le-am zis ca stiu de pe camera cine a dat si cum a dat. Acum s-a mai potolit atmosfera. Elevii stiu ca ii vad in orice moment", ne-a declarat directoarea Gabriela Ivanovici. Ticu Ciubotaru

EDITIA DE MOLDOVA

Profesorii suceveni au dat in judecata primariile

 » Sute de profesori care au o vechime de peste 30 de ani au dat in judecata administratia.

» Ei au intentat actiune pentru ca nu au primit o transa salariala suplimentara.

» Primul termen al procesului dintre profesori si ISJ este pe 6 decembrie.

In ultima saptamana, la Inspectoratul scolar Judetean (ISJ) Suceava au inceput sa vina citatii din partea profesorilor din judet care au o activitate de peste 30 ani in invatamant si nu li s-a acordat transa suplimentara, care urma sa se adauge salariilor de baza. Sutele de profesori care nu si-au primit banii au trimis citatii prin sindicatele de invatamant catre Inspectoratul scolar Judetean, primariile si scolile din judet. Numai pe parcursul zilei de marti au sosit 15 citatii la ISJ. "Procesul intentat vizeaza obligarea Inspectoratului scolar Judetean, a primariilor si scolilor din judet la plata drepturilor salariale, care se acorda la 30, 35 si peste 40 de ani de vechime, pe o perioada de trei ani anterioara depunerii cererii de dare in judecata, actualizata la rata inflatiei", a declarat inspectorul scolar Lucian Lungu.

Procesul pentru drepturile salariale urmeaza sa aiba loc pe data de 6 decembrie, la ora 9.00. Conform Legii 128/2007, privind statutul personalului didactic, se acorda o marire de salariu profesorilor pentru fiecare transa (30, 35 si peste 40 ani) de vechime in invatamant. Desi nu este direct implicat, Sindicatul "Spiru Haret" ii va reprezenta in instanta pe educatorii, invatatorii si profesorii care au deschis actiune impotriva administratiei. Potrivit profesorilor, nu exista unitate de invatamant in judetul Suceava care sa nu aiba dascali care depasesc 30 de ani vechime in munca. 

» Contradictie Intre reglementarile legale

Cele trei transe de majorari salariale, acordate personalului didactic pentru o vechime in invatamant mai mare de 30, 35, respectiv 40 de ani, au valoare mai mica decat se mentioneaza in Statutul Personalului Didactic. "In momentul in care s-a modificat Legea salarizarii nu s-a tinut cont de prevederile existente si in Statutul Personalului Didactic. In aceasta reglementare se precizeaza clar ca fiecare transa este mai mare decat cea anterioara", au aratat reprezentantii Sindicatului "Spiru Haret". Dan Pricope

ALTE STIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Doua eleve din Petrosani coordoneaza o revista europeana

O revista in limba engleza, ce apare in patru tari din Europa, este editata de elevii Scolii Generale nr. 7 din Petrosani. 

 Publicatia „Europe - Open Gates” este finantata prin Programul Comenius si cuprinde texte scrise de elevii unor scoli din Franta, Italia, Finlanda si Romania. Revista are patru pagini color, este scrisa in limba engleza, iar fiecare pagina cuprinde stiri redactate de scolarii din cele patru tari participante la program. 

Elevii francezi, italieni si finlandezi isi trimit pagina la Scoala nr. 7 din Petrosani, iar Andreea Necoara si Corina Chivu, eleve in clasele a VII-a si a VIII-a, se ocupa de editarea si publicarea revistei, ce apare simultan in toate scolile participante.

„E greu, dar nu imposibil”

Cele doua eleve din Petrosani mai au si misiunea de a prezenta evenimentele din scoala si comunitatea in care traiesc. „Pentru mine este o experienta noua: revista e un mijloc de a cunoaste alti copii si obiceiurile din alte tari. Este greu pentru ca scriem in engleza, dar nu imposibil”, povesteste Andreea Necoara. 

Colega ei intr-ale jurnalismului, Corina Chivu, spune ca se va gandi serios la posibilitatea de a urma cariera de ziarist. „Prin intermediul acestei reviste putem comunica cu alti copii din alte tari si sa ne cunoastem intre noi. Nu este foarte greu ce fac si imi place”, completeaza Corina.

Numarul viitor, in decembrie

In primul numar al revistei din octombrie, micii redactori francezi au scris despre diferenta dintre dromader si camila. Ei au realizat si un tablou care prezinta dromaderi si camile, iar in partea de jos a tabloului toti cei 118 copii care au adunat date si-au prezentat impresiile. 

Copiii din Finlanda si-au prezentat bazele sportive si au vorbit despre cat de important este sportul, in timp ce elevii italieni au aratat cum s-au costumat de Halloween, dar au scris si despre cum au aniversat cei 50 de ani de la semnarea Tratatului de la Roma pentru Parlamentul European. In pagina lor, elevii romani au povestit cum a fost prima zi de scoala si cum au sarbatorit Ziua Internationala a Pacii. 

Pentru numarul viitor al revistei, elevele Scolii nr. 7 pregatesc materiale despre concursurile si olimpiadele scolare, despre manifestarile dedicate Zilei Nationale a Romaniei, dar si despre Zilele Scolii nr. 7. Marius Mitrache 

EDITIA DE MOLDOVA

Elevi prinsi la baut in timpul orelor

Zeci de elevi bacauani au fost gasiti, in timpul orelor, in baruri sau la internt-cafe, de politistii comunitari. 

 Cei mai multi elevi au spus ca au chiulit de la toate orele pentru ca nu vor sa dea ochii cu profesorii. Ultima razie a avut loc acum doua zile, in timpul programului scolar fiind gasiti in baruri 54 de elevi. 

Actiunea Politiei Primariei este rezultatul unui protocol semnat cu Inspectoratul Scolar Judetean pentru a preveni infractiunile in randul elevilor, fumatul in alte locuri decat cele amenajate de conducerea scolilor si consumul de alcool in timpul programului de invatamant. 

In cadrul unei actiuni similare, la Onesti, cateva zeci de elevi au ajuns chiar la sediul Politiei pentru verificari. „I-am adus la sediul Politiei pentru a-i verifica, dar o astfel de masura este aplicabila numai atunci cand elevii nu au acte de identitate sau nu sunt domiciliati in oras”, a declarat comisarul-sef Emil Morosanu, seful Politiei Onesti. 

Elevii din Bacau au organizat chiar si o zi a chiulului, pe 2 noiembrie. Circa o suta de tineri s-au adunat atunci in principalul parc al orasului. Initiativa a fost lansata pe internet si a apartinut unui anonim, care a compus si un imn dedicat zilei de chiulit. 

„E o chestiune de teribilism. Noi, ca dascali, trebuie sa stam de vorba cu ei si sa le spunem ca nu e bine. S-au pus doar absente, dar nu s-au luat si alte masuri impotriva lor”, a spus Vasile Cautis, directorul Colegiului National „Vasile Alecsandri” din Bacau. Ovidiu Pauliuc 
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