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STIREA ZILEI

Ministerul Educatiei, dat inca o data in judecata pentru neacordarea drepturilor salariale
ÎNVATAMÂNT
COTIDIANUL
Trei ore si jumatate, pauza de copiat la teza 

Parintii si elevii sint scandalizati pentru ca subiectele tezei la matematica ar fi „rasuflat“ inainte de inceperea examenului.

Elevii din mai multe Scoli din tara s-au laudat ca au stiut dinainte subiectele la teza cu subiect unic de la matematica, sustinuta vinerea trecuta. Mai mult, metodologia de examen pentru tezele cu subiect unic le-a oferit suficient ragaz sa obtina rezolvari detaliate. Astfel, dimineata la ora 8.30 este extrasa una dintre cele zece variante secrete, iar la ora 12.00, dupa trei ore si jumatate, elevii incep sa rezolve subiectele. „In tot acest interval are loc procesul de transmitere si verificare a comunicarii, dar ma indoiesc ca s-au aflat subiectele mult mai devreme“, explica Cristian Mirescu, directorul Centrului National de Curriculum si Evaluare in Invatamintul Preuniversitar (CNCEIP), institutie abilitata sa se ocupe de aceste teste de evaluare semestriala. La 11.30, elevii au fost chemati la scoala, la teza, insa pina atunci, reprezentantii Ministerului Educatiei s-au ocupat de transmiterea subiectelor catre 886 de centre de comunicare. „Centrele au la rindul lor de transmis catre cinci sau 14 scoli, in functie de distanta, pentru ca am schematizat in asa fel incit sa nu fie la o distanta mai mare de 15-20 de kilometri. Transmiterea de la noi catre centre se face virtual, si nu imediat dupa extragere, ci intre orele 10.00 si 11.30“, explica directorul Centrului National de Evaluare. 

Mirescu precizeaza ca e nevoie de timp pentru ca se folosesc parole. „Nu este ca la bacalaureat, unde subiectele se iau de pe site-ul ministerului. Eu, Cristian Mirescu, trebuie sa fiu sigur ca ti-am trimis tie, Iuliana Gatej, pentru ca ai o parola a ta cu care decodifici subiectele. Mai departe, doi oameni de la centrele de comunicare merg la fiecare scoala sa dea subiectele, pentru ca nu se poate tot virtual, ca nu avem cone-xiune la Internet in toata tara“, spune Cristian Mirescu. Directorul nu neaga totusi ca s-a copiat, insa „daca s-ar afla cui i-au scapat subiectele, atunci acela este posibil sa raspunda penal, pentru ca toti au semnat angajamente de confidentialitate“. Iuliana Gatej
IPO Transgaz la final: aproape doua miliarde de euro  

Nivelul subscrierilor in transa mare a ajuns la 3.895%. Peste 10.000 de investitori au cumparat actiuni.

Oferta publica initiala (IPO) de vinzare de actiuni a Transgaz Medias a fost suprasubscrisa de 27,91 ori, potrivit ultimelor date disponibile de ieri de la BVB. Transa investitorilor mari a fost suprasubscrisa de 38,95 ori, in timp ce pe transa micilor investitori suprasubscrierea a fost de 11,35 ori. Valoarea totala a ordinelor introduse pina ieri la ora 14.30 (momentul inchiderii bursei) depaseste 1,8 miliarde de euro, iar numarul de ordine este de peste 10.000. „Ordinele de subscriere la Transgaz mai pot fi procesate pina astazi (n.r. - ieri) la ora 21.00. Cu toate astea, datele de la ora 14.30 de la BVB pot fi considerate apropiate de cele finale. Ele pot suferi doar mici corectii“, anunta presedintele Raiffeisen Capital&Investment, Dana-Mirela Ionescu.  

Potrivit datelor prezentate mai sus, investitorii mici care au subscris la IPO Transgaz vor primi doar o actiune la 11,35 subscrise. Practic, un investitor care a subscris 40 de actiuni Transgaz va intra in posesia a doar patru (3,52 actiuni, dar se rotunjeste in plus). Pentru restul de actiuni subscrise, adica 36, omul isi va primi in cont banii, in maximum 10 zile lucratoare de la data decontarii. Aceasta a fost stabilita pentru 14 decembrie. In situatia in care un investitor a subscris 50 de actiuni Transgaz, el va intra practic in posesia a doar 4 actiuni (4,41 actiuni, dar se rotunjeste in minus).

Investitorii mari care au subscris la IPO Transgaz vor primi doar o actiune la 38,95 subscrise. Astfel, un investitor care a subscris 200.000 de actiuni Transgaz va intra in posesia a doar 5.135 de actiuni (5.134,78 actiuni, dar se rotunjeste in plus). Pentru restul de actiuni subscrise, adica 194.865, omul isi va primi in cont banii, in maximum 10 zile lucratoare de la data decontarii.

In ceea ce priveste numarul drepturilor de alocare, trebuie spus ca acesta este egal cu cel al titlurilor nou emise, subscrise si platite integral in cadrul IPO. Raportul de alocare va fi de o actiune la un drept de alocare. Cu alte cuvinte, in cazul investitorilor mici, o persoana care a subscris 40 de actiuni Transgaz va putea vinde patru drepturi de alocare. In cazul investitorilor mari, o persoana primeste un drept de alocare la 38,95 actiuni subscrise la IPO Transgaz. Practic, un investitor care a subscris 200.000 de actiuni Transgaz va intra in posesia a doar 5.135 de drepturi de alocare. Dan Odagiu
CURENTUL

Educaţia tehnologică - ultima găselniţă a tocătorilor de bani din Educaţie      

Vreme de 15 ani, de când pretindem că ne aflăm pe drumul bun spre democraţie, sistemul educaţional românesc s-a tot degradat. Manualele au căzut pradă grupurilor de influenţă din Ministerul Educaţiei care, sub mult invocatul sistem pedagogic al manualelor alternative şi în relaţiile directe cu editorii, au tocat anual mii de miliarde de lei, secătuind bugetul ministerului.

Aşa s-a ajuns să avem manuale extrem de scumpe şi foarte slabe în conţinut. Manualele după care învaţă acum copiii noştri şi de care depinde viitorul lor au devenit un adevărat blestem pentru toţi. Deşi nu trece nici un an fără a avea loc un scandal, manualele rezistă, aşa cum sunt. În ciuda acestor evidenţe, autorii manualelor se iau la întrecere în a testa limitele bunului simţ, ştiind că aceşti copii vor deveni victime sigure. Tinerii români sunt cobaii experimentelor educaţionale. Este povestea unui sistem în care primează legea favoritismului, în care promovările şi examenele se dau şi se iau pe bani, în care manualele se vând pe pile în cadrul unui sistem de învăţământ gratuit. 

Pledoarie pentru consumul de Coca-Cola

Dar hai să revenim la subiectul creat de dezbaterea noastră. Astăzi mi-a căzut în mână manualul de Educaţie tehnologică de clasa a V-a. Mari prostii mai pot emite cei de la Editura Aramis, care au editat manualul invocat. Mă întreb şi eu, aşa, retoric, la ce îi ajută pe copiii noştri în dezvoltarea lor profesională, şi mai ales umană, dacă s-ar apuca să tocească ad-literam cum vine treaba cu evoluţia în timp a sistemelor de amenajare teritorială, sau cum contribuie la toate acestea faptul că vor şti ori ba lucruri despre destinaţia şi alcătuirea constructivă a localităţilor, sau să aibă habar despre elementele arhitecturale?! Despre toate acestea se face vorbire în Capitolul 1, dar când ajungi spre sfârşitul manualului ai parte de şi mai multe minunăţii. La Capitolul 4 poţi să afli, spre exemplu, detalii despre mediul construit ori despre dezvoltarea acestuia, precum şi despre conservarea mediului şi combaterea poluării. Ceea ce mi s-a părut cel mai impropriu este reclama fără nicio perdea de la pagina 107, unde ai noştri copii sunt îndemnaţi "pe faţă" să consume celebra băutură Coca-Cola. Păi, cine primeşte foloasele acestei reclame? În niciun caz bieţii noştri copii. Ca să nu mai vorbesc despre faptul că în niciun caz copiii din şcolile la care aceştia ajung după ce parcurg pe jos mulţi kilometri nu se regăsesc în niciuna din lecţiile de la paginile 38-48. În acestea le sunt prezentate elevilor tipuri de locuinţe şi li se dau detalii despre confortul lor ambiental. Se vorbeşte în această carte şi despre armonizarea culorilor locuinţei prin culori în funcţie de orientarea încăperilor. Eu aş întreba minţile limpezi care au putut scoate pe bandă rulantă astfel de elucubraţii: ce fac acei copii care nu au nici măcar o cămăruţă care să aibă destinaţia de locuinţă comună pentru vreo 4-5 membri ai familiei?

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavostră despre acest subiect, precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul: "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (Strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti), cât şi pe adresa electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia Popescu     
Teză la istorie sau la geografie      

Un număr de 214.162 de elevi ai claselor a VIII-a sunt aşteptaţi astăzi să susţină teza cu subiect unic la istorie sau la geografie, la alegere, potrivit calendarului Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Elevilor aparţinând minorităţilor naţionale, care au urmat cursurile disciplinelor la care se susţin tezele în limba maternă, li se vor asigura subiectele de teză în limba maternă studiată. Extragerea variantei de subiecte din cele 10 elaborate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar este programată la ora 8,30 la sediul acestei instituţii, în prezenţa Comisiei Naţionale de organizare. Cornelia Popescu     

EVENIMENTUL ZILEI

Promovabilitate de 80% la teza la matematica

Elevii de clasa a VIII-a au luat note mai mari decat colegii lor de a VII-a la teza cu subiect unic la matematica, sustinuta saptamana trecuta. 

Circa 80% dintre scolarii de clasa a VII-a au reusit sa ia note peste 5, iar promovabilitatea la clasa a VIII-a a fost de 88,04%, potrivit datelor Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). La clasa a VII-a au fost prezenti 13.213 de elevi, dintre care 2.686 au luat note sub 5, in timp ce nota 10 a fost obtinuta de 1.085 de elevi. In ceea ce priveste clasa a VIII-a, au fost prezenti 13.319 elevi, dintre care 1.600 au luat note sub cinci. La nivel national, aproximativ 450.000 de elevi din clasele a VII-a si a VIII-a au sustinut teza cu subiect unic la matematica. 

Disciplinele la care se sustin teze in clasa a VII-a sunt limba si literatura romana, matematica, respectiv limba si literatura materna pentru elevii apartinand minoritatilor nationale, care au urmat cursurile gimnaziale in limba materna. Elevii de clasa a VIII-a sustin teze cu subiect unic la limba si literatura romana, matematica si geografie sau istorie, la alegere. Eugenia Mihalcea 
200 de seminaristi olimpici invata intr-un pod

La Seminarul Teologic „Neagoe Voda” din Curtea de Arges invata in jur de 200 de elevi. 

Chiar daca nu au toaleta in scoala, iar clasele sunt foarte mici, in fiecare an au obtinut primele locuri la diverse olimpiade scolare. Cladirea in care invata cei 200 de seminaristi a fost construita in 1880 si de atunci autoritatile locale, in proprietatea carora se afla imobilul, au facut doar reparatii superficiale. 

„Grinzile pot ceda oricand” 

„Avem clase care au o suprafata de 20 de metri patrati si nu respecta nicio norma de igiena sau de altceva. Copiii stau inghesuiti, iar profesorii, intr-un colt, langa tabla. Cladirea este crapata si e pericol sa se prabuseasca. La sedintele cu parintii, acestia ne intreaba de ce e asa si cum pot sa invete copiii lor in conditiile astea. Nu avem ce sa le spunem. Administratia locala nu a dat bani pentru reparatii, iar Episcopia nu poate sa faca nimic intrucat cladirea nu-i apartine”, explica situatia parintele Nicolae Arsene, directorul institutiei. 

Imobilul este impartit intre Seminarul Teologic si Grupul Scolar Agricol, iar delimitarea celor doua institutii de invatamant e socanta: un grilaj de fier deschide drumul catre podul transformat de seminaristi in trei clase. Daca pana la grilaj, pe teritoriul liceului agricol, peretii sunt vopsiti in galben pai, iar tavanele sunt albe, dupa el parca intri in cu totul alta lume. Tavanele sunt negre de la ploi, peretii scorojiti nu mai au nicio culoare, iar scara e tocita. 

In pod sunt trei clase care comunica intre ele, iar parchetul se misca amenintator ori de cate ori trece vreo masina pe strada. Ferestrele sunt mici, iar aerul irespirabil. Daca esti claustrofob, cu greu poti sa stai un minut la ore, dar sa mai fii si atent sau sa inveti. „Intre etaje nu s-a facut niciun fel de consolidare, sunt doar grinzile de lemn vechi, care pot ceda oricand”, marturiseste parintele Arsene.

Starea deplorabila a cladirii in care invata viitorii preoti a ajuns la urechile Episcopiei. „Noi am putea sa o reparam sau sa facem o cladire noua, dar avem nevoie de ajutorul primariei. Ori sa ne dea noua cladirea, ori sa ne dea un teren pe care sa putem sa construim un alt seminar”, spune parintele Caliopie, consilierul pe probleme de patrimoniu si constructii al Episcopiei.

Au primit bani, dar nu i-au folosit

Primarul orasului, Gheorghe Nicut, spune ca Seminarul a primit bani anul acesta pentru lucrari de reparare a acoperisului. „Consiliul Local Curtea de Arges le-a dat 60.000 de lei, iar restul fondurilor necesare cheltuielilor legate de reparatii se dau la bugetul Grupului Scolar Agricol. De fapt, au primit 175.000 de lei pentru reabilitare si nimeni nu le-a spus ce sa faca cu ei. Daca nu se ingrijesc, e treaba lor. Cred ca li s-a dat mai mult decat altor scoli”, afirma edilul-sef din Ramnicu-Valcea. Laura Ilie 

GARDIANUL

Promovarile pentru profesorii universitari se fac pe sest 

Promovarile din lumea universitara se fac, sub girul Ministerului Educatiei, prin incalcarea Legii calitatii. In fiecare an se fac promovari in functii didactice de conferentiari si profesori universitari. Dar niciodata nu se fac publice activitatea si lucrarile stiintifice prin care i se confera candidatului dreptul de a se inscrie la concurs. Mai exact, secretariatul universitatii in cauza ar trebui sa puna pe site-ul institutiei de invatamant superior CV-ul cadrului didactic, cu toate datele privind activitatea didactica, titlurile lucrarilor publicate, participarile la seminarii interne si internationale, rezultatele obtinute in cercetare. Acest lucru nu s-a intamplat niciodata, nici la nivelul universitatii, nici la nivelul Ministerului Educatiei. Dupa tot itinerariul parcurs in privinta promovarii, ultima semnatura de confirmare apartine ministrului educatiei. Astfel, pe site-ul institutiei guvernamentale nu apare decat ordinul prin care s-a confirmat sau infirmat promovarea, insotit de o anexa in care sunt stipulate doar urmatoarele date: numele cadrului didactic, universitatea, disciplina si catedra din care face parte si atat. In aceste conditii, studentii habar nu au cu ce fel de profesori au de a face la cursuri, daca au sau nu lucrari stiintifice originale si ca merita sa urmeze cursul de la catedra respectiva. Numai in aceasta vara, mai exact la inceputul lunii august, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a semnat ordinul de promovare pentru ocuparea a 371 de posturi de conferentiari si a 204 pentru cele de profesori universitari. Aceste posturi figureaza aproape la majoritatea celor mai mari centre universitare, de stat si particulare. Cele mai multe posturi de conferentiari, in numar de 35, au fost ocupate la Universitatea din Craiova.

Legea este ambigua

„Intr-adevar, lipseste aceasta componenta. Ministerul Educatiei studiaza sute de dosare, exista Consiliul National de Atestare a Titlurilor, Diplomelor si Certificatelor Universitare (CNATDCU) care nu poate face fata unei asemenea solicitari. Potrivit Legii transparentei, spre beneficiul, in special, al studentilor, activitatea si lucrarile candidatilor la promovare trebuie bine cunoscute. Dupa parerea mea, trebuie sa cerem institutiilor de invatamant superior ca ele sa se preocupe de publicarea, in propriile pagini de pe Internet, a CV-urilor celor care vor sa promoveze in functii universitare superioare“, ne-a declarat Remus Pricopie, secretarul de stat cu invatamantul superior din cadrul Ministerului Educatiei. „Nepublicarea CV-urilor tine de responsabilitatea universitatilor care incalca astfel Legea calitatii, desi nu se stipuleaza ca este obligatoriu acest demers, insa, din context, devine o cerinta imperioasa. Cand vine un candidat, secretarul sef trebuie sa-i faca public dosarul. Daca apare un alt candidat pentru acelasi post, procedura ramane aceeasi“, ne-a declarat Razvan Bobulescu, presedintele Federatiei sindicatelor din invatamantul superior „Alma Mater“.

Alexandru Calmâcu

GANDUL
Sindicalişii din Vrancea – în proces cu MECT

Sindicatul Liber din Învăţământ, Vrancea, a dat în judecată Ministerul Educaţiei, inspectoratul şcolar şi 47 de şcoli din judeţ, pentru neacordarea drepturilor salariale, în special sporul de vechime, cadrelor didactice. Conform declaraţiilor lui Constantin Grigore, preşedintele sindicatului, a fost solicitată acordarea retroactivă, pe ultimii 3 ani, a drepturilor salariale cuvenite celor care au o vechime în muncă de 30, până la 40 de ani. În această situaţie sunt 1.200 de cadre didactice din Vrancea. (M.C.)

Elevii bursieri primesc, lunar, doar câţiva lei

Elevii bursieri nu se pot mândri că rezultatele pe care le au la învăţătură sunt recompensate de stat, într-un mod onorabil. Ana-Maria este clasa a XII-a, la Colegiul Naţional „Gheorghe Lazăr”, din Bucureşti. „În semestrul al doilea am luat 40 de lei pe lună. I-am strâns, iar când am început şcoala, mi-am cumpărat cărţi, pentru că manualele şcolare nu mai sunt gratuite. Cheltuielile au fost, bineînţeles, mai mari pentru rechizite, culegeri”, spune bursiera. A încheiat anul şcolar anterior cu media 9,80, însă până acum nu a primit bursa meritată. Întârzierea este cauzată de procedura de atribuire a burselor, care durează câteva luni. Mai întâi, şcoala propune o listă cu elevii, care au medii foarte mari şi întrunesc condiţiile de acordare a unei burse de performanţă, de merit sau de studiu. 

Bursele elevilor întârzie cu lunile

Consiliile de administraţie ale inspectoratelor şcolare judeţene stabilesc cuantumurile burselor, iar administraţiile locale virează în conturile unităţilor de învăţământ sumele necesare pentru plata stimulentelor financiare. Nivelul burselor şcolare a crescut, în Bucureşti, pentru anul şcolar 2007-2008, „indiferent că este bursă de merit, de studiu sau socială, cuantumul este de 75 de lei lunar”, ne-a declarat inspectorul de imagine al ISMB, Marian Banu. În Capitală, sunt 662 de elevi, care au obţinut rezultate deosebite  la concursurile şcolare, au avut media peste 9,50 şi primesc bursă de merit. Numărul burselor de studiu este mai mare, peste 1000 de liceeni beneficiind de această recompensă, în timp ce numărul bursele sociale este de 6203. 

Una din condiţiile de acordare a acestui tip de bursă o reprezintă nivelul venitului lunar pe membru de familie, care nu trebuie să depăşească 136 de lei. „Noi am cerut inspectoratului şcolar 573 de burse de studiu, pentru că avem elevi care învaţă foarte bine, însă am obţinut doar 13 burse. Ultima medie a fost 9,80. Dacă ar toţi cei cu medii mari ar fi bursieri, cred că sumele necesare ar fi foarte mari, cel puţin la nivelul Bucureştilor”, spune secretarul-şef al Colegiului Naţional „Mihai Viteazul”, Nicoleta Saghin.

Cuantumurile burselor sunt diferite la aceeaşi medie

Un elev cu media zece din Bucureşti primeşte o bursă de 75 de lei, în timp ce un alt elev cu acceaşi medie, din judeţul Teleorman, care a avut rezultate şi la olimpiadele naţionale, primeşte o bursă de performanţă de 50 până 80 de lei, pe lună. Acestea sunt plafoanele minime şi maxime stabilite de inspectoratul şcolar, în care trebuie să se încadreze consiliile locale. Cuantumul bursei de merit variază, în Teleorman, între 30 şi 48 de lei. 

Doar 135 de elevi, din cei aproape 13.500 liceenii, beneficiază de bursă de performanţă sau de studiu. „Pentru o bursă de performanţă suma este cam mică. Cred că ar trebui să se reactualizeze”, precizează consilierul de imagine ISJ Teleorman, Luminiţa Pinţur. Şi numărul burselor de studiu este de doar 202, iar suma pe care o primeşte un elev este cuprinsă între 25 şi 45 de lei lunar. Contabilul-şef Angela Anghel spune, însă, că primăriile, de obicei, acordă plafonul maxim stabilit de către inspectorat, pentru că sumele nu sunt foarte mari. 

În unele cazuri, valoarea burselor diferă şi între şcolile din mediul rural. La Liceul Teoretic Piatra, Teleorman, bursa socială este de 16 lei, în timp ce la Grupul Şcolar Industrial Jidvei, Alba, un elev, a cărui familie nu are venituri mari, primeşte 10 lei. (R. N.)

Elevii claselor a VIII-a continuă tezele cu subiect unic

Tezele cu subiect unic continuă, astăzi, pentru elevii claselor a VIII-a, care susţin proba la alegere, Istorie sau Geografie. Extragera subiectului, din cele zece variante posibile, este programată pentru ora 8.30, iar distribuirea către unităţile de învăţământ trebuie realizată până la ora 11.30. Proba, care durează două ore din momentul primirii subiectelor de către fiecare elev, începe la ora 12.00. La începutul anului şcolar, în clasa a VIII-a, au fost înscrişi 214.162 de elevi. 

Subiectele elaborate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar au un grad de dificultate mediu. Elevii care absentează la teza pentru semestrul I, mai au o sanşă în luna februarie, sau în perioada specială din lunile mai-iunie.

Ultima zi de testare pentru clasele a VII-a şi a VIII-a este 14 decembrie, când cele două clase vor susţine proba la Limba şi literatura română. 

Eventualele contestaţii se pot depune la comisia din unitatea de învăţământ, după cinci zile din momentul afişării rezultatelor şi după ce tezele vor fi analizate împreună cu elevii de către profesorul care predă la clasă. (R. N.)
ROMANIA LIBERA

Investitii in invatamant la Cuza Voda

 In localitate va fi construita o gradinita noua, unde vor incapea toti prescolarii. 

Una dintre putinele localitati din Dobrogea unde natalitatea este in crestere este comuna Cuza Voda. Aici sunt multi copii si putine locuri la gradinita. Mai exact, sunt inscrisi la gradinita 120 de copii care isi desfasoara activitatea in patru sali de clasa, sali aflate intr-o anexa a Caminului Cultural. Pentru ca sunt multi copii si spatiu nu este, grupa mica nu exista. Pentru constructia unei noi gradinite sunt necesari bani, si nu putini: 1,1 milioane de lei. Prin HG 300/2007 s-au acordat bani de la Guvernul Romaniei, dar banii au venit tarziu. Dupa cum ne-a declarat primarul localitatii, Eugen Dumitru, saptamana trecuta au fost trimisi 450.000 de lei Primariei Cuza Voda pentru organizarea licitatiei si pentru a se realiza prima parte a constructiei. Numai ca timpul este extrem de scurt iar banii trebuie cheltuiti pana la sfarsitul anului. Totodata, administratia locala trebuie sa fie atenta si la licitatie, pentru ca, anul trecut, lucrurile s-au desfasurat aproape identic la lucrarile de extindere a scolii. Atunci, cel care a castigat licitatia s-a angajat ca va termina lucrarea in doua luni. Desi se preconizase ca lucrarea va costa 800.000 de lei, pana la finalizare  aceasta va "inghiti" aproape un milion de lei. Nu banii sunt insa problema, important este ca acestia sa soseasca la timp.

SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicalistii de la Antibiotice amina privatizarea 

Ei nu sint de acord cu metoda privatizarii prin licitatie cu strigare, temindu-se ca isi vor pierde locurile de munca.

Sindicalistii fabricii de medicamente Antibiotice Iasi vor ataca in instanta hotarirea de guvern care prevede vinzarea societatii prin licitatie cu strigare, actiunea avind ca urmare blocarea privatizarii, anunta MEDIAFAX. 

„Am instiintat deja Guvernul ca-l actionam in judecata, iar miine (azi - n.r.) vom depune dosarul la Judecatoria Iasi. Vom cere anularea hotaririi de guvern din 19 noiembrie, care stabileste ca Antibiotice va fi vinduta prin licitatie cu strigare. Fireste, din momentul in care este atacata, se suspenda si aplicarea HG, pina la solutionarea cauzei“, a declarat Vasile Stinga, liderul sindical de la Antibiotice Iasi. Temerea sindicalistilor este ca prin aceasta metoda de privatizare Antibiotice si-ar putea pierde obiectul de activitate, viitorul cumparator putind demola fabrica pentru a construi in loc vile. 

Sindicalistul mai cere ca, in urma privatizarii, cei peste 1.600 de angajati ai societatii sa-si pastreze locurile de munca. „Guvernul sustine ca o astfel de clauza echivaleaza cu un ajutor de stat si refuza sa o accepte. Am trimis o adresa Comisiei Europene, in care le-am cerut sa se pronunte asupra acestui fapt: poate fi catalogata pastrarea angajatilor drept ajutor de stat?“, a aratat liderul sindical de la Antibiotice. Stinga s-a aratat dispus la discutii amiabile cu Guvernul pe aceasta tema, insa daca acestea nu vor duce la nici un rezultat, sindicalistii sint pregatiti sa recurga chiar la greva generala incepind cu luna ianuarie a anului viitor. 

Antibiotice Iasi este al noualea producator de medicamente pe plan national si este cotata la bursa cu valoarea de 300 de milioane de dolari. In 2006, societatea a inregistrat un profit net de aproape 24 de milioane de lei. In prezent, Antibiotice este cea mai importanta societate din portofoliul AVAS. Florin Cojocaru
CRONICA ROMANA

Sindicalistii cer demisia ministrului Culturii 

Membrii Sindicatului Liber Romaniafilm au pichetat, ieri, sediul Ministerului Culturii si Cultelor (MCC), cerand demisia ministrului Adrian Iorgulescu si directorului Demeter Andras. Sindicalistii protesteaza fata de intentia MCC de a scoate cinematografele din circuitul cultural si de a le ceda Primariilor, pentru a fi introduse pe piata imobiliara. ”Cerem demisia ministrului Adrian Iorgulescu. Pana acum au picat 54 de cinematografe si sunt si in prezent cu lacatele pe ele, iar angajatii nostri nu au avut nicio protecte sociala. Vom protesta pana pe 2 ianuarie 2008, eventual ne vom lua corturi si ne vom instala aici, in fata Ministerului Culturii. Probabil cineva ne va vedea si ne va auzi intr-un final. Nu este normal ca un regizor de talia lui Mungiu sa isi plimbe filmul cu caravana prin tara, in timp ce noi avem atatea sali de cinema, care sunt distruse, iar Iorgulescu nu vrea sa bage un leu in ele”, a declarat, pentru A.M. Press, presedintele Sindicatului Liber Romaniafilm, Maria Bigfalvi.
ALTE STIRI
ROMANIA LIBERA

Salariul minim pe economie va fi de 500 RON de la 1 ianuarie

Valoarea salariului minim pe economie va fi de 500 de lei, incepand cu 1 ianuarie 2008, urmand ca aceasta sa se majoreze la 540 de lei in a doua jumatate a anului, a anuntat ministrul Muncii, Paul Pacuraru, relateaza Hotnews.ro.

Reprezentantii Guvernului, ai sindicatelor si ai patronatelor au semnat, luni seara, un protocol prin care au stabilit un salariu minim unic pentru anul 2008. Astfel, anul viitor, nu vor mai exista un salariu minim garantat in plata stabilit de guvern si unul negociat intre sindicate si patronate.

Ministrul Muncii a precizat ca majorarea din iulie se va face in functie de evolutia indicatorilor economici, respectiv a PIB-ului, a inflatiei si a evolutiei productivitatii muncii. In cazul in care proiectia bugetara nu va fi respectata, salariul minim va ramane la valoarea de 500 de lei si in a doua jumatate a anului.

Sindicatele ameninta in continuare cu protestele anuntate pentru ca salariul minim era doar una dintre revendicarile lor.

Presedintele CNSLR Fratia, Marius Petcu, a precizat ca sindicatele vor picheta in 12 decembrie toate prefecturile din tara pentru a convinge Parlamentul sa dezbata Legea bugetului pana la sfarsitul anului, Petcu a spus ca bugetul ar putea fi dezbatut in plen in 21 decembrie, sedinta la care vor fi prezenti si aproximativ 200 de sindicalisti.

In cazul in care bugetul va fi votat fara a se tine cont de cerintele lor, sindicalistii ameninta cu greva de avertisment in ianuarie.

Ministrul Muncii a precizat totodata ca sindicalistii nu mai au nicio motivatie pentru declansarea protestelor
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