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STIREA ZILEI

Astazi se lanseaza Legile Educatiei, iar miercuri greva de avertisment
ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Legile Educaţiei, lansate astăzi

Ministrul Cristian Adomniţei lansa astăzi noul pachet de legi ale Educaţiei, anunţate iniţial pentru luna septembrie. 

Proiectele legislative care urmează să fie supuse dezbaterii publice timp de o lună pun mare accent pe schimbarea duratei învăţământului obligatoriu, pe descentralizarea financiară, impunerea de noi standarde de pregătire a profesorilor şi o altă modalitate de alegere a rectorilor. 

Pachetul de legi cuprinde trei proiecte: Legea învăţământului pre­u­niversitar, cea a învă­ţământului superior şi Statutul personalului didactic. 

Principala modificare operată în zona educaţiei timpurii se referă la structura învăţământului preuniversitar, care ar urma să înceapă de la trei ani şi să se încheie la 16 ani. 

În al doilea rând, tezele cu subiect unic vor fi susţinute de elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a şi vor constitui principalul criteriu de admitere la liceu. O altă prevedere este introducerea criteriului de performanţă în şcoli, în sensul că unităţile de calitate vor fi susţinute financiar mai bine, în timp ce şcolile slabe se vor închide. 

Absolvenţii care vor să devină profesori trebuie să facă minimum doi ani de stagiatură, după care se pot înscrie la concursul de definitivat. Examenul poate fi susţinut de trei ori în cinci ani. 

Rectorii, aleşi de comunitatea academică 

La nivelul învăţămân­tului superior, cea mai importantă schimbare o reprezintă modalitatea de alegere a rectorilor, desemnaţi până acum de către senatul universităţii. Din acest motiv, în multe facultăţi controlul era preluat de familii de universitari. Noutatea este că universităţile vor putea opta pentru alegerea rectorului prin întreaga comunitate academică. "Pachetul legislativ va fi supus dezbaterii publice, timp de o lună, astfel încât toţi cei interesaţi vor putea face sugestii sau amendamente. 

După definitivare, proiectul va intra în dezbatere parlamentară", ne-a declarat Mihaela Suciu, consilierul personal al ministrului educaţiei. Potrivit aceleiaşi surse, Legile Educaţiei pot fi consultate, de astăzi, pe site-ul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Mirela Dădăcuş

COTIDIANUL
Incepe tocmeala pe legile educatiei   
Pachetul de legi privind invatamintul preuniversitar, cel universitar si statutul profesorilor intra astazi in dezbatere publica.

Descentralizare si autonomie sint cuvintele- cheie ale noilor legi ale educatiei, care intra in dezbatere publica astazi, cu o intirziere de aproape doua luni. Pachetul de legi urma sa fie lansat in 24 octombrie, dar a fost aminat din mai multe motive, printre care si discutiile privind invatamintul in limba minoritatilor, alegerea rectorilor si referendumul pentru votul uninominal. Proiectele se vor afla in dezbatere o luna, timp in care vor putea fi aduse sugestii si amendamente. Acestea vor fi analizate, evaluate si, dupa caz, integrate in proiect. Dupa definitivare, proiectul va intra in dezbatere parlamentara pentru a putea fi supus votului. 

Propunerea legislativa prevede finantarea la nivel de elev. „La nivelul scolii vor fi angajati profesorii, la nivelul scolii va fi selectat directorul, scoala va fi finantata pe numar de elevi. Meritocratia scolii va incepe sa primeze. Un alt lucru important vizeaza, de asemenea, descentralizarea curriculei, astfel incit scoala va putea sa aleaga in masura de 25-30 la suta materiile optionale. Este o etapa necesara, in acest moment, introducerea finantarii pe elev, chiar daca apare riscul sa fie mentinute in scoala elemente mai putin pregatite“, a explicat ministrul Cristian Adomnitei. Acesta a mai spus ca liceele vor putea organiza examene de admitere proprii.

Demnitarul mai spune ca unitatile de invatamint performante vor fi extinse si cele care nu ofera calitate s-ar putea inchide. „Vreau sa avem scoli mai atractive, mai prietenoase, in care sa dispara violenta si actele care pateaza onoarea, dar si care sa se debaraseze de profesorii-problema“, a spus ministrul, adaugind ca o scoala buna va putea prelua infrastrucura uneia slabe desfiintate.

Invatamintul obligatoriu ar urma sa inceapa la 3 ani si sa se incheie la 16, cuprinzind trei ani de gradinita, un an pregatitor, patru ani de scoala generala si restul de gimnaziu. „Eu as vrea sa stiu ce fac cu copilul de la 2-3 ani. Avem doar cresele, unde sint hraniti si le oferim casa, dar nu avem nici o valenta educativa, de aceea respectivele unitati sint in subordinea Ministerului Sanatatii Publice. Imi doresc gradinite si educatoare pentru toti copiii intre 3 si 6 ani, iar invatamintul obligatoriu sa inceapa la 3 ani si sa se incheie la 16 ani“, precizeaza ministrul Educatiei.

Sistemul va fi centrat pe beneficiarul educatiei si in cazul universitatilor. „La universitati va fi mai multa deschidere pentru alegerea rectorului. Deschidem si mai mult universul academic romanesc pentru cei care ar putea sa vina din afara sistemului si sa fie acceptati drept conducatori. Modul de finantare la universitar va fi mai flexibil si mai bine statuat pentru definirea unui plan multianual de activitati. Finantarea universitatilor va fi facuta pe ciclu de studii si pe student“, declara Adomnitei.

De asemenea, Adomnitei spunea ca ar vrea sa dispara grupurile de interese care au „confiscat anumite universitati. „Unele universitati sint conduse de familii. Promovarea se face in aceste cazuri numai dupa criterii subiective. Tin mortis ca, daca un membru al familiei are o functie de conducere, nici o alta ruda a lui, mergind pina la nepoti, sa nu mai poata detine o asemenea functie. Aceasta pentru asanarea mediului academic“, a mai spus ministrul.

Pe de alta parte, absolventii care vor sa devina profesori trebuie sa faca minimum doi ani de stagiatura, timp in care pot afla daca au sau nu vocatie de dascal. Dupa stagiatura, profesorul se poate inscrie la concursul de definitivat, acesta putind fi sustinut de trei ori in cinci ani. Ulterior, profesorul definitiv se poate inscrie la concursul de titularizare, care va fi organizat de fiecare unitate de invatamint. Astfel, pe baza unor criterii generale, la care vor fi adaugate cele specifice scolii care organizeaza concursul de titularizare, profesorul definitiv va sustine testul. „Daca va promova acest concurs, va deveni profesor definitiv titular, daca nu va promova, va fi profesor asociat“, a precizat Adomnitei.

Teze online din 2010

Dupa 2010, tezele cu subiect unic vor fi eliminate, elevii fiind evaluati pe calculator. „Acest proiect al specialistilor de la Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamintul Preuniversitar va fi pus in aplicare cam in trei ani, pentru ca pina atunci trebuie sa urmam citeva etape, si anume: legarea la net a tuturor scolilor si dotarea cu PC-uri, asigurarea de profesori de informatica pentru toate scolile, predarea anumitor materii cu ajutorul calculatorului si, bineinteles, restructurarea programei scolare si congestionarea materiei“ explica Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru Invatamintul Preuniversitar. Pe linga notele pe care le dau profesorii, elevii vor fi evaluati si pe baza unor teste online, la toate materiile. Odata incheiat testul, nota va fi afisata automat de computer. 

„Nu ne-am gindit la bacalaureat, dar tezele cu subiect unic sigur vor disparea. Chestia asta cu lucrarile scrise cu subiecte date este stresanta. Astfel, in timpul semestrului, elevii trebuie evaluati continuu prin lucru in echipa, discutii libere si apoi evaluati individual prin aceste teste“ spune secretarul de stat. Specialistii sustin ca astfel evaluarea elevilor va fi uniforma la nivel national. Pentru inceput, vor fi evaluati elevii de la clasa I pina la clasa a X-a. Subiectele vor fi concepute de expertii de la Centrul National pentru Curriculum si Evaluare. Testele pe calculator vor fi alese de profesor in functie de gradul de cunostinte pe care ar trebui sa le aiba elevii. „Banca nationala de date va fi foarte mare astfel incit e normal sa existe teste diferite, fie de la scoala la scoala, fie de la elev la elev, esenta fiind ca aceste teste sint calibrate in concordanta cu competentele care urmeaza sa fie verificate“, a declarat Cristian Mirescu, directorul Centrului National de Evaluare in Invatamintul Preuniversitar. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Pachetul de Legi ale Educatiei, in sfarsit lansat! 

In sfarsit, pachetul de Legi ale Educatiei s-ar putea lansa, astazi, pentru a doua oara pe anul acesta, dupa ce in urma cu doua luni s-a anuntat amanarea lui chiar in ziua lansarii, fara ca ministrul Cristian Adomnitei sa dea vreo explicatie plauzibila. Acelasi ministru anunta iar ca va prezenta “noul” pachet de Legi ale Educatiei, definitivat a doua oara in 2007, sub coordonarea ministrului, de reprezentantii MECT, ai sindicatelor si ai comunitatii academice. Pachetul legislativ contine Legea Invatamantului Preuniversitar, Legea Invatamantului Superior si Statutul Personalului Didactic, iar proiectele vor fi in dezbatere o luna, timp in care vor putea fi aduse sugestii si amendamente. Acestea vor fi analizate, evaluate si, dupa caz, integrate in proiect, urmand sa priveasca votul Parlamentului. Pachetul legislativ va putea fi accesat, incepand de astazi, pe site-ul MECT www.edu.ro. Totusi, o intrebare – ce modificari au fost aduse la noul pachet de legi, fata de cel care trebuia lansat inca din luna octombrie?
Pentru abuz in functie

Adomnitei, somat sa demisioneze!

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, este somat sa isi dea demisia pentru abuz in functie si neglijenta in serviciu, informeaza RealitateaTv. Solicitarea vine din partea secretarului general al Agentiei de Evaluare si Asigurarea a Calitatii Educatiei, Gheorghe Radulescu. Acesta este nemultumit de modul in care au fost organizate tezele cu subiect unic din acest an. De asemenea, Radulescu sustine ca s-a copiat pe rupte, iar subiectele au fost deconspirate inaintea testarii. Acesta mai acuza ca in anumite scoli, elevii lor au fost ajutati sa copieze, pentru a lua note mari, iar elevii buni au fost astfel dezavantajati.

Greva de avertisment!

In timp ce ministrul este somat sa demisioneze, membrii Federatiei Sindicatelor din Invatamant (FSI) “Spiru Haret” au anuntat ca vor organiza miercuri, intre orele 11 si 13, o greva de avertisment, informeaza A.M.Press. Sindicalistii sunt nemultumiti de respingerea de catre comisiile parlamentare de buget-finante a amendamentului privind majorarea suplimentara cu 10 la suta a salariilor cadrelor didactice debutante, cu definitivat sau gradul II, precum si de tergiversarea inceperii negocierilor privind cresterile salariale care vor fi acordate in anul 2008 pentru intregul personal din invatamant. De asemenea, membrii Federatiei vor protesta fata de refuzul autoritatilor de a da curs solicitarilor lor privind acordarea in luna decembrie a drepturilor salariale aferente acestei luni, precum si a celui de-al treisprezecelea salariu. “Incepand cu data de 19 decembrie, Federatia «Spiru Haret» declara deschis, in mod oficial, «Laboratorul de educatie civica». In cadrul acestuia, elevii din invatamantul preuniversitar vor invata ce inseamna sa fii cetatean responsabil, ce inseamna a conduce destinele unei societati, dar vor asista si la modalitati practice de revendicare a unor drepturi, atunci cand ele sunt ignorate sau incalcate”, spun sindicalistii. FSI “Spiru Haret” se declara total deceptionata de prapastia, tot mai mare, care s-a creat intre clasa politica aflata la guvernare in Romania si nevoile reale ale celor mai multe categorii socio-profesionale. “Discursurile politicienilor sunt pline de asa-zise «semnale de alarma» referitoare la migratia fortei de munca si efectele ingrijoratoare, pe termen mediu si lung, asupra economiei si asupra intregii vieti sociale. In realitate, ei refuza constant sa gaseasca solutii pentru remedierea problemei, devenind astfel responsabili pentru deprofesionalizarea unor domenii precum invatamantul sau sanatatea”, afirma membrii federatiei.

Pentru anul universitar 2008-2009

Incepe scandalul burselor de studiu in strainatate

Ministerul Educatiei, prin Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate (CNBSS), anunta lansarea ofertei de burse pentru anul universitar 2008-2009, informeaza A.M.Press. Oferta contine burse pentru stagii de studii universitare si postuniversitare in strainatate, precum si burse de studii sau de cercetare acordate in baza documentelor de colaborare bilaterala sau oferite in mod unilateral de alte state. Bursele din prima categorie sunt atribuite pentru stagii de studii universitare, postuniversitare, stagii de cercetare sau de specializare postuniversitara si postdoctorala in strainatate cu durata de 2-10 luni, in limita a 600 de luni de bursa intr-un an universitar acordate fractionat candidatilor eligibili, in functie de solicitarile acestora. Participarea la concursul national are ca scop obtinerea unei finantari din partea statului roman pentru efectuarea stagiului de studii sau de cercetare in strainatate la universitatile la care au fost acceptati in urma demersurilor personale. CNBSS asigura cheltuielile de transport international pana la locul de stagiu si retur, o singura data in perioada stagiului, precum si cheltuielile de intretinere a bursierului in strainatate, printr-o bursa de pana la 1.000 de dolari, in functie de cheltuielile estimate de institutia primitoare si de cuantumul pe tari aprobat prin ordin de ministru. Dosarele pot fi depuse pana pe 21 martie 2008. Bursele din a doua categorie sunt atribuite pentru stagii de studii universitare, postuniversitare, stagii de cercetare sau de specializare postuniversitara si postdoctorala sau studii complete universitare, de masterat sau doctorat, in strainatate, conform ofertelor valabile pentru anul universitar 2008-2009. Candidatii depun un dosar de candidatura la CNBSS, urmand sa fie acceptati sau nu de partea externa, ulterior castigarii concursului national. CNBSS asigura transportul international din Bucuresti pana la locul de stagiu si retur, o singura data pe an universitar, si burse in valuta in functie de cuantumul pe tari aprobat prin ordin al ministrului Educatiei, suplimentare fata de bursele finantate de guvernul tarii primitoare. Tara primitoare poate acoperi cheltuielile de scolarizare, de intretinere in strainatate, asistenta medicala in caz de urgenta si transport intern. Calendarele desfasurarii concursurilor nationale pentru bursele de studii sau cercetare acordate in baza documentelor de colaborare bilaterala sau oferite in mod unilateral vor fi stabilite de CNBSS. Romania are incheiate acorduri de colaborare bilaterala in domeniul burselor de studii sau cercetare cu Azerbaidjan, Armenia, Belgia, Grecia, Italia, Luxemburg, Nigeria, Norvegia, Polonia, Pakistan si Siria.
Ultima saptamana de scoala

Pentru elevii din invatamantul preuniversitar dar si pentru studenti, vineri va fi ultima zi in care vor merge la scoala sau la facultate in acest an, informeaza A.M. Press. Acestia vor reveni in salile de curs dupa o saptamana de la intrarea in noul an, luni, 7 ianuarie. Elevii vor intra din nou in vacanta peste doar patru saptamani, la sfarsitul primului semestru, de sambata, 2 februarie, si pana duminica, 10 februarie. Semestrul al doilea se va incheia vineri, 13 iunie, elevii mai avand programata o vacanta in timpul acestuia, cea de Paste, intre 26 aprilie si 4 mai
CURENTUL

Manualele şcolare rămŒn încărcate de stereotipuri      

Ştiu că este de bon ton să deplângi starea actuală a şcolii româneşti, ca şi cum nu ai fi implicat sau nu ai avea vreo responsabilitate în ceea ce se petrece. 

Însă, impresia de înlănţuire fatală a aspectelor crizei "de creştere" a sistemului nostru educaţional - până la un punct normală, fiindcă este determinată de reconfigurarea de ansamblu, pe care o traversăm de 18 ani - nu poate fi ignorată. În asemenea împrejurări, problema calităţii manualelor şcolare devine aproape irelevantă. Un profesor fără cultură şi lipsit de har va lucra riguros la fel şi cu un manual bun, şi cu unul defectuos. 

Manualele trebuie eliberate de stereotipurile în care a fost încadrată în trecut materia. În felul acesta, elevii vor fi în măsură să înţeleagă cuprinzător realităţile zilelor noastre şi să se orienteze în tendinţele variate şi contradictorii din care acestea sunt alcătuite. 

Continuăm astăzi să vă prezentăm analiza întocmită de experţi din cadrul Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar. Asistent universitar E.S. spune că manualele sunt destinate elevilor pentru a-şi completa şi fixa noţiunile predate în clasă. În acest context apare în mod firesc întrebarea de ce ale noastre în loc să ajute elevul, mai mult îi îngreunează procesul de învăţare? În opinia lui E.S., este clar că elevii nu pot învăţa în asemenea condiţii decât cu ajutor suplimentar, iar cei ai căror părinţi nu-şi permit să le plătească meditaţiile n-au nici o şansă! Dacă vom analiza orice manual românesc şi-l vom compara cu un manual occidental, pentru acelaşi obiect de studiu, vom constata existenţa unei diferenţe enorme între ele chiar de la prima vedere. În primul rând, cele româneşti sunt imprimate pe hârtie de proastă calitate, iar în al doilea rând, reprezentările vizuale sunt necorespunzătoare, iar aşezarea informaţiei în pagină oboseşte privirea. La o analiză mai atentă, se ajunge la concluzia că este greu de studiat după ele, deoarece sunt complet neatractive, elaborate neprofesionist, atât din punct de vedere al cantităţii prea mare de informaţie, deseori inutilă, cât şi al calităţii acesteia. Pozele sunt făcute de amatori, neclare, de rezoluţie foarte slabă şi de multe ori nu sunt alese corespunzător cu cerinţele. Elevii nu pot distinge mai nimic din ele, în general, dar să mai facă şi o analiză sau o comparaţie! Aceste imperfecţiuni denotă faptul că nu s-a ţinut cont de faptul că: prin canalul senzorial vizual se primeşte un volum de informaţii mult mai mare decât prin alte canale senzoriale şi de aceea reprezentările vizuale trebuie făcute profesionist, pentru ca înţelegerea şi memorarea noţiunilor să fie rapidă şi eficientă. În pagină apar texte ce fac trimiteri la paragrafe scrise cu fonturi mici, aşezate pe coloane asemenea unui ziar ( de exemplu la istorie, geografie, limba şi literatura română, educaţie tehnologică şi civică), sau la subsolul paginii. În consecinţă, mulţimea de date, clasificări amănunţite, enumerări, trimiteri, precum şi modul de aşezare în pagină deturnează atenţia copiilor, de la semnificaţia generală a fenomenului sau evenimentului ce trebuie studiat.

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavostră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. Cornelia G Popescu 
75% dintre elevi şi studenţi apreciază mijloacele informatice de învăţare      

Ce impact are utilizarea mijloacelor educaţionale moderne asupra elevilor, profesorilor şi întregului proces didactic? Influenţează TI&C performanţa în învăţare? Acestea sunt doar câteva dintre întrebările la care specialiştii companiei SIVECO România au încercat să obţină răspunsuri printr-un sondaj de opinie realizat cu ocazia unui recent eveniment al Asociaţiei Române de Dezbateri, Oratorie si Retorică (ARDOR). 

Răspunsurile furnizate de către elevii şi profesorii participanţi la sondaj au aratat că peste 74% dintre ei consideră că utilizarea instrumentelor informatice în procesul didactic favorizează învăţarea interactivă.

In urma prelucrării rezultatelor a rezultat că peste jumătate din cei chestionaţi dispun de un calculator acasă pe care îl folosesc împreună cu ceilalţi membri ai familiei, 77% având acces la Internet prin cablu. Numărul mare de elevi care beneficiază de conexiune la Internet creşte anual, permiţându-le informarea rapidă şi dezvoltarea abilităţilor de comunicare. Formând un procent covârşitor, 92% dintre utilizatori folosesc cel mai frecvent calculatorul acasă. Atunci când folosesc instrumentele informatice, mai mult de jumătate dintre cei chestionaţi au spus că învaţă să utilizeze programe pe calculator (de editare, de calcul, de navigare pe Internet etc.) şi caută informaţii pe Internet. 

În ceea ce priveşte dotarea unităţilor şcolare din care proveneau respondenţii la sondaj, în 84% din cazuri aceştia au nominalizat existenţa unui laborator dotat cu calculatoare şi cu software educaţional AeL. 

De altfel, în anul şcolar 2006 -2007, calculatoarele au fost utilizate în special pentru activităţile de învăţare - predare, în laboratoarele informatice. 

Rugaţi să nominalizeze care sunt activităţile pe care le permite soft-ul instalat pe computerele din şcoli, respondenţii au numit în proporţie de 68% realizarea de lecţii de informatică şi/sau de utilizare a calculatorului şi 62% - navigarea pe Internet pentru informare şi documentare.

Sondajul a identificat şi câteva dintre principalele efecte benefice datorate utilizării mijloacelor informatice în procesul educaţional, sesizabile atât la nivelul profesorilor, cât şi al elevilor. 

În acest sens, 64% dintre respondenţi consideră că utilizarea TI&C la şcoală încurajează inovaţia didactică şi contribuie la modernizarea acestui proces. Majoritatea covârşitoare a respondenţilor consideră că randamentul profesorului creşte prin utilizarea calculatoarelor în timpul lecţiilor.

"Adaptând treptat metodele tradiţionale de învăţământ la noile tehnologii, vom asigura o mai mare calitate a educaţiei şi vom creşte nivelul de competenţe pe care tânăra generaţie îl câştigă de pe băncile şcolii", afirmă Ştefan Morcov, Line of Business Senior Director în cadrul SIVECO România. 

"Încercăm să înţelegem şi să asimilăm schimbările care se produc în actualul sistem educaţional pentru a fi cât mai aproape de posibilităţile, dorinţele şi aşteptările celor implicaţi în proces. Consultând utilizatorii finali înţelegem impactul utilizării TI&C asupra elevilor, profesorilor şi la nivelul întregului proces de învăţare - predare".  

Reprezentanţi ai mediului academic cer urmărirea penală a lui Adomniţei      

În vreme ce se bate cu pumnul în piept cu măreţele sale realizări, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, s-ar putea alege cu un dosar penal ca urmare a unor demersuri ale oficialilor Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei. Gheorghe Rădulescu este de părere că însuşi preşedintele Traian Băsescu le-ar putea da avizul procurorilor DNA pentru declanşarea urmăririi penale. Ministrul este acuzat de abuz în funcţie şi neglijenţă în serviciu privind schimbarea metodologiei de admitere la liceu chiar în timpul tezelor unice. Aceasta este o greşeală juridică gravă, dat fiind că notele nu sunt conservate într-un document oficial, prevăzut de lege.

După ce în paginile ziarului "Curentul" de vineri, 14 decembrie, semnalam ilegalitatea măsurii luate de ministrul educaţiei privind modificarea regulamentului de desfăşurare a tezelor cu subiect unic, ieri, oficiali ai mediului academic au luat poziţie. Aceştia sunt de părere că schimbarea metodologiei de admitere la liceu pentru anul şcolar 2008-2009 chiar în timpul tezelor unice este o greşeală juridică gravă, dar mai grav este faptul că notele de la tezele unice nu sunt conservate într-un document oficial, prevăzut de lege. 

Din acest motiv, secretarul general al Agenţiei de Evaluare şi Asigurare a Calităţii Educaţiei, Gheorghe Rădulescu, a cerut ieri demisia sau demiterea ministrului educaţiei, cercetării şi tineretului, Cristian Adomniţei, pentru abuz în funcţie şi neglijenţă în serviciu. Conform punctului de vedere al oficialului AEACE, tezele cu subiect unic nu au fundament pedagogic, didactic şi funcţional în sistemul actual de învăţământ din România. Gheorghe Rădulescu a explicat că în cazul acestor teze apar două note: una rotunjită, trecută în catalog ca notă semestrială, şi alta, luată în considerare la admiterea în liceu, care nu este trecută nicăieri. În opinia lui Rădulescu, subiectele au fost deconspirate în intervalul orar 8.30-12.00. "Unele subiecte au fost facile sau ridicole, iar altele, mai ales la clasa a VIII-a, nu au fost corelate cu materia predată de profesori. Ministrul Cristian Adomniţei probabil nu ştie că în gimnaziu sunt trei manuale alternative, neconforme cu programa şcolară. Chiar şi numai acest fapt putea să-l determine să nu ia această decizie", a mai spus Gheorghe Rădulescu. Gheorghe Rădulescu i-a solicitat şi preşedintelui Traian Băsescu, în baza prerogativelor stabilite de Curtea Constituţională, să recomande organelor abilitate cercetarea acestui caz şi punerea sub urmărire penală a ministrului învăţământului. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Noile legi ale educatiei bulverseaza iarasi scoala romaneasca

Proiectele noilor legi ale invatamantului preuniversitar, superior si statutul personalului didactic vor fi lansate astazi de catre Ministerul Educatiei. 

 Invatamantul obligatoriu de la 3 ani, angajarea profesorilor direct de catre scoala la care vor preda, dar si stagiatura obligatorie pentru tinerii care vor sa devina dascali, sunt doar cateva dintre noutatile care vor bulversa din nou sistemul de educatie. 

Astfel, scoala ar urma sa inceapa la 3 ani si sa se incheie la 16 ani, cuprinzand trei ani de gradinita, un an pregatitor, patru ani de scoala generala si restul de gimnaziu. 

In acest sens, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, declara in urma cu doua luni ca vrea ca, pana in 2010, sa creeze locuri in gradinite pentru toti copiii, in conditiile in care in Bucuresti exista de cativa ani o criza a locurilor pentru copiii de 5-6 ani. 

„Eu as vrea sa stiu ce fac cu copilul de la 2-3 ani. Avem doar cresele, unde sunt hraniti si le oferim casa, dar nu avem nicio valenta educativa, de aceea respectivele unitati sunt in subordinea Ministerului Sanatatii Publice”, preciza Adomnitei. 

Proiectele de lege vor fi publicate pe site-ul www.edu.ro si se vor afla timp de o luna in dezbatere publica. Dupa aceea, vor intra in dezbatere parlamentara, pentru a putea fi supus votului.

GARDIANUL
Stagiu obligatoriu de doi ani pentru angajare in invatamant 

Astazi se lanseaza noul pachet de legi privind invatamantul preuniversitar, superior si statutul personalului didactic. Prin aceste noi reglementari se urmareste ca la nivelul scolilor sa fi angajati profesorii si tot la acest nivel sa fie ales directorul. Scoala va fi finantata in functie de numarul de elevi. Programul mai prevede ca unitatea de invatamant va putea sa aleaga in proportie de 25-30% materiile optionale. Mai mult, liceele isi vor putea organiza examenele de admitere proprii pentru selectarea elevilor, lucru pe care trebuie sa il comunice cu un an inainte. Totodata, absolventii care vor dori sa devina profesori trebuie sa faca minimum doi ani de stagiatura. Pachetul de legi mai prevede ca invatamantul obligatoriu ar urma sa inceapa la trei ani si sa se incheie la 16 ani, cuprinzand trei ani de gradinita, un an pregatitor, patru de scoala generala si restul de gimnaziu. La dezbaterea publica de astazi, de la Biblioteca Centrala Universitara, sunt invitati sa participe presedintele tarii, Traian Basescu, si premierul Calin Popescu-Tariceanu. M. Chitu

La Biserica Sfåntul Antonie, elevii dau acatiste pentru teze 

Se spune ca la Sf. Antonie nu este bine sa te rogi pentru dragoste, pentru ca s-ar putea sa ai probleme in relatie, care pot duce chiar la despartire.

Biserica Sf Antonie cel Mare, din Bucuresti, devine neincapatoare in preajma examenelor. Lacasul religios este cunoscut ca facator de minuni in reusitele profesionale si financiare. Elevii de clasa a VIII-a si a XII-a vin la Sf. Antonie sa dea acatiste pentru reusita la teze si la Bacalaureat. Cea mai aglomerata zi este marti, cand se spune ca puterea Sfantului Antonie este maxima, deoarece se face o slujba speciala pentru slavirea acestui sfant. Cei care nu pot ajunge, totusi, martea mai au o sansa duminica. In ultima zi a saptamanii se desfasoara slujba obisnuita, dar se primesc si acatiste. In acceptia religiei ortodoxe, acatistul este o rugaminte adresata lui Dumnezeu pe o bucata de hartie. Acatistul trebuie inmanat preotului, impreuna cu o lumanare aprinsa si o suma de bani. In general se dau de la 1 leu pana la 10 lei, in functie de posibilitatile financiare ale fiecaruia. In curtea Bisericii Sf. Antonie stau, mai mereu, cateva femei batrane, care isi ofera serviciile in scrierea acatistului in schimbul unei sume modice. Acestea cunosc la perfectie procedurile si sunt de folos celor care vin pentru prima oara. Dupa ce preotul aduna primele 10 acatiste, acesta incepe sa le citeasca in biserica. Acatistele care cer raul „aproapelui“ nu sunt acceptate, decat daca se gasesc formulari acceptabile. Dintre acestea sunt recomandate „sa-i dea Dumnezeu dupa sufletul lui“ sau „indeparteaza-l Doamne pe «X» de mine“. Profesorii de religie spun ca, pentru indeplinirea unei dorinte, elevii trebuie sa mearga la Sf. Antonie 10 zile de marti la rand. In primele noua se dau acatiste, iar in a zecea zi de marti trebuie sa-i duca preotului ulei, paine, faina si zahar pentru sfintirea acestora. O parte se lasa la biserica, iar cealalta se ia acasa pentru uzul personal. Painea trebuie impartita oamenilor din biserica. „In aceasta perioada, am primit foarte multe acatiste de la studenti si elevi, care se rugau pentru reusita la examene“, ne-a declarat preotul paroh al Bisericii Sf. Antonie, Romulus Stanculescu. Preotul Gheorghe Zaharia, de la aceeasi biserica, sustine ca sunt diferite perioade in care oamenii se axeaza pe anumite probleme. In timpul secetei, oamenii cereau ploaie, iar acum, pentru ca au fost tezele unice, elevii, parintii sau bunicii s-au rugat pentru trecerea examenului.

Rugaminti trasnite

Cei care frecventeaza Biserica Sf. Antonie au avut ocazia, de-a lungul timpului, sa auda rugaminti din cele mai ciudate. Mai ales ca acatistele sunt facute publice in biserica in momentul in care parintele incepe sa le dea citire. Un adolescent a cerut bunului Dumnezeu sa il ajute sa dea cat mai multe goluri pentru a castiga meciul de fotbal. Unii elevi se roaga pentru sanatatea profesorilor lor, altii pentru reusita la examenul de obtinere a permisului de conducere. Un elev a dat acatiste pentru a sti sa raspunda atunci cand il asculta profesoara de romana, iar un altul isi dorea sa se inteleaga cu parintii. Nici adultii nu se lasa mai prejos. Intr-un acatist, un om se ruga sa gaseasca un alt loc de munca, in care sa castige mai multi bani decat la cel actual. Totodata, au mai fost solicitari pentru aprobarea creditului la banca sau pentru ajutorarea, in sensul unui salariu foarte atragator, pentru o ruda plecata la munca in strainatate. „Aici vorbim despre smerenia fiecarui credincios, despre ordinea pe care si-o face fiecare in viata lui. Noi nu consideram nici o rugaminte din acatist ciudata si nici nu le condamnam“, ne-a precizat preotul Gheorghe Zaharia.Madalina Chitu,Claudia Marcu

Studentii romani, luati in vizor. Burse universitare in tari exotice si neatractive 

Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate din cadrul Ministerului Educatiei a lansat oferta de burse pentru anul universitar 2008-2009. La capitolul „burse de studii sau cercetare acordate in baza documentelor de colaborare bilaterala“, studentii romani au avut surpriza sa constate ca tara noastra a incheiat acorduri bilaterale pentru universitati din tari exotice, putin atractive pentru interesul lor de a se specializa. Astfel, in conditiile oferite de statul roman, studentii de la universitatile de stat isi pot perfecta studiile in institutii de invatamant superior, printre altele, din Nigeria, Azerbaidjan, Armenia, Pakistan si Siria. Fara indoiala, studentii mai au o varianta, ce-i drept mult mai restransa ca numar de locuri, in universitati din Europa. Doar sase state de pe continent au semnat parteneriate cu Romania: Polonia, Norvegia, Luxemburg, Italia, Grecia si Belgia. In opinia principalelor organizatii studentesti, aceasta oferta demonstreaza ca interesul institutiilor de prestigiu de invatamant superior pentru a primi la bursa studenti romani este in usoara scadere.

Tara primitoare va acoperi cheltuielile de scoala

Aceasta categorie de burse va fi atribuita pentru stagii de studii universitare, postuniversitare, stagii de cercetare/specializare postuniversitara si post doctorala sau studii complete universitare, de masterat sau doctorat, in strainatate, conform ofertelor valabile pentru anul de studii 2008-2009. Pentru obtinerea unei asemenea burse, candidatii trebuie sa depuna, la Centrul National pentru Burse de Studii in Strainatate, un dosar cu documente doveditoare, urmand sa fie sau nu acceptati de partea externa ulterior castigarii concursului national. Ministerul roman al Educatiei va asigura transportul international din Bucuresti pana la locul de stagiu si retur, o singura data pe an universitar, si burse in valuta in functie de cuantumul pe tari aprobat prin ordin al ministrului. Tara primitoare poate acoperi cheltuielile de scolarizare, de intretinere in strainatate, asistenta medicala in caz de urgenta si transport intern. Calendarele desfasurarii concursurilor nationale vor fi stabilite de catre centrul pentru burse, in functie de termenele limita de transmitere a dosarelor de candidatura catre partea externa si vor fi anuntate pe site-ul www.roburse.ro. La aceeasi adresa de email, cei interesati pot obtine informatii despre continutul dosarului de candidatura sau oferta completa de burse. O alta categorie de burse finantate de Guvernul Romaniei pot fi acordate pentru universitatile la care studentii romani au fost acceptati in urma demersurilor personale.Alexandru Calmâcu
Fostul ministru Andrei Marga candidatul unic pentru functia de rector la Babes-Bolyai 

Fostul ministru al invatamantului Andrei Marga este singurul candidat pentru functia de rector al Universitatii „Babes-Bolyai“ (UBB) din Cluj. Marga a aratat in proiectul sau managerial ca va fi accentuat profilul multicultural al Universitatii Babes-Bolyai, el fiind unul dintre cadrele didactice care se opun transformarii UBB in institutie de invatamant superior cu predare in limba maghiara. Totodata, singurul candidat doreste sa nu inlocuiasca cercetarea stiintifica prin comercializarea profesiei. In opinia acestuia, UBB are nevoie de o noua abordare manageriala, astfel incat managerul sa fie specializat, la nivelul universitatilor competitive de astazi. Totodata, fostul ministru considera de o importanta deosebita reformarea in continuare a UBB, pe directia asistarii individualizate a pregatirii studentilor, care trebuie sa ghideze toate masurile. Andrei Marga a mai explicat ca, in viziunea sa, „la UBB nu va exista dispensa pentru niciun universitar, indiferent de functia lui“. M. Chitu

GANDUL
Sindicatele intră în grevă de avertisment

După ce Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ a declarat că va picheta, miercuri, sediile Guvernului şi Parlamentului, pentru că parlamentarii nu au dat curs solicitărilor FSLI, şi FSI „Spiru Haret” a anunţat că miercuri, între orele 11.00 – 13.00, membrii săi vor fi în grevă de avertisment. 

Motivele protestului sunt comune: în comisiile parlamentare de buget-finanţe a fost respins amendamentul, care prevede majorări salariale cu 10% pentru cadrele didactice debutante, cu definitivat sau grad II; încă nu au început negocierile, privind majorările salariale ale profesorilor pe anul 2008, iar autorităţile au refuzat ca dascălilor să le fie acordate salariul pe luna decembrie şi cel de-al treisprezecelea salariu, înainte de sărbători. 

 „În toate şcolile unde profesorii sunt membri „Spiru Haret” se va organiza o grevă de avertisment, denumită „Laborator de educaţie civică”, în cadrul căreia profesorii nu vor preda nimic, ci doar le vor explica elevilor cum să îşi apere drepturile, atunci când acestea sunt ignorate sau încălcate.

Va fi grevă în 29 de judeţe, plus municipiul Bucureşti”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedinte executiv FSI „Spiru Haret”. Ministerul Educaţiei nu are încă un punct de vedere în legătură cu majorările salariale. (M.C.)

Noul pachet legislativ privind Educaţia va fi supus dezbaterii publice

Cristian Adomniţei, Ministrul Educaţiei, va lansa în dezbatere publică, astăzi, noul pachet de legi privind Educaţia. Cele trei noi legi: Lega Învăţământului Preuniversitar, Legea Învăţământului Superior şi Statutul Personalului Didactic se vor afla în dezbatere o lună, timp în care vor putea fi aduse sugestii şi amendamente.

Acestea vor fi evaluate şi, dacă va fi cazul, vor fi integrate în proiectul, care va intra în dezbatere parlamentară, pentru a fi supus votului. La discuţii au fost invitaţi Traian Băsescu, Călin-Popescu Tăriceanu, reprezentanţii sindicatelor şi ai partidelor parlamentare, rectori şi inspectori şcolari generali. (E.L.)
Universităţile îşi pot determina structurile de conducere

Acum aproape două luni semnalam iniţiativa legislativă a 48 de senatori şi deputaţi de modificare a Legii învăţământului, în sensul creării cadrului legal de alegere a rectorilor, fără restricţionarea numărului de mandate şi vârstă, cum se stipulează în forma actuală a legii.

Intervenţia opiniei publice, prin sindicatele profesorilor şi ale studenţilor, a făcut ca în Camera Deputaţilor propunerile şocante să dispară. La Comisia de învăţământ a Senatului, care a dezbătut săptămâna trecută proiectul votat în Camera Deputaţilor, s-au schimbat însă, din nou, lucrurile.

 Senatorii Irinel Popescu, Ioan Cismaru, Angel Tilvar, Ion Solcanu, Al. Athanasiu, Gh. Şerbu, Ion Moraru, Dan Sabău, Aurel Ardelean şi Szabo Ilona au propus un text nou pentru art. 93, paragraful 2 al legii, articol prin care se menţine restricţia pentru rector şi decan, în sensul că persoanele alese în aceste funcţii nu le pot ocupa „mai mult de două mandate succesive”.

Universităţile pot avea preşedinţi

În schimb, comisia a adoptat înfiinţarea funcţiei de preşedinte de universitate, ca şi prevederea prin care „structurile şi funcţiile de conducere ale universităţilor, atribuţiile şi modul de constituire sunt stabilite de carta universitară”. Cele două prevederi deschid practic calea unor alegeri lipsite de orice constrângeri, ceea ce, până la urmă, e de preferat situaţiei în care pentru eludarea acestora s-ar încălca grosolan prevederile actuale.

Toată lumea ştie că, în acest an universitar, cel puţin 15 rectori ai universităţilor de stat – nemaivorbind de cele particulare – ar trebui să nu mai candidaze, fiindcă au avut deja două mandate consecutive şi unii vor împlini vârsta de pensionare în perioada mandatului 2008-2012. În acelaşi timp, cunoaştem cu toţii că, încă din legislatura trecută, s-au creat diverse suprastructuri de conducere, încălcându-se Legea învăţământului, situaţie în faţa căreia MEC a rămas neputincios, pe motiv că autonomia nu-i permite să intervină.

De altfel, proiectul Legii învăţământului superior, ce se lansează de către MEC chiar astăzi, are în privinţa alegerilor şi a structurilor de conducere universitară prevederi ce mai mult frânează autonomia. Din acest motiv, probabil, în dezbaterile ce vor urma, n-ar strica să se discute foarte serios dacă nu cumva a venit momentul ca, în privinţa structurilor de conducere, autonomia universitară să devină reală, iar universităţile să fie lăsate să decidă dacă vor să păstreze în fruntea lor rectori septuagenari, dacă vor să-şi menţină un rector 7 mandate la rând, sau orice altă idee i-ar veni comunităţii academice.

Ca şi în alte situaţii, în învăţământul românesc, presiunea legislativă pusă pe o problemă s-a dovedit că nu face altceva decât să creeze mecanisme de încălcare, sabotare sau fentare a legii. În fond, dacă o comunitate academică este atât de slabă încât să nu fie capabilă să înţeleagă că scopul ei este de a avea în frunte pe cel mai bun, de ce să facem cu toţii efortul de a o mai susţine financiar. Cine-i bun şi performant să trăiască, cine nu-i în stare să-şi schimbe şi eficientizeze din interior managementul academic, să piară. Altfel, se pare, nu se poate.

Masteratele şi doctoratele – fără acordul ARACIS

O altă situaţie controversată şi destul de tensionată în acest moment este aceea a acreditării programelor de masterat şi doctorat. ARACIS doreşte să deţină în continuare supremaţia decizională în privinţa acreditării acestor programe. La rândul lor, universităţile, prin CNR, optează pentru situaţia în care universitatea, fiind acreditată, să poată înfiinţa programele de master şi doctorat prin decizia Senatului, acestea nemaifiind supuse analizei ARACIS. Opoziţia ARACIS este destul de serioasă, întrucât agenţia pierde astfel nu doar controlul asupra programelor, cât mai ales sumele mari pe care universităţile ar trebui să le achite pentru evaluarea acestora.

Cert este că, din 2008, atât masteratele, cât şi doctoratele vor deveni cicluri ale studiilor universitare şi nu studii postuniversitare, ca până acum. În acest sens, atâta timp cât universitatea este creditată că poate organiza şi susţine, în condiţiile de respectare a parametrilor de calitate, studiile de licenţă, ar fi normal să poată decide şi asupra masterului şi a doctoratului. Melania MANDAS VERGU
REALITATEA ROMANEASCA

Greva de avertisment in invatamant

Cadrele didactice afiliate Federatiei Spiru Haret vor intra miercuri intr-o greva de avertisment, nemultumiti de respingerea in Comisiile parlamentare de buget-finante a amendamentului privind majorarea suplimentara cu 10 la suta a salariilor cadrelor didactice debutante, cu definitivat sau gradul II. Sindicalistii mai sunt nemultumiti si de amanarea inceperii negocierilor privind cresterile salariale ce vor fi acordate in 2008 pentru intregul personal din invatamant (didactic, de predare si instruire, pregatire practica, didactic auxiliar si nedidactic). O alta nemultumire a sindicalistilor este legata de refuzul autoritatilor de a da curs solicitarilor privind acordarea in luna decembrie 2007 a drepturilor salariale aferente acestei luni, precum si a celui de-al treisprezecelea salariu.

"In luna Sarbatorilor de Craciun si Anul Nou, cand fiecare guvernant nu stie cate premii, prime si beneficii sa-si mai aloce, FSI Spiru Haret a solicitat acordarea drepturilor salariale pentru decembrie, precum si a celui de-al treisprezecelea salariu, inainte de finele lunii, pentru toti angajatii din invatamant. Repetatele demersuri catre Guvern, Ministerul Educatiei si cel al Finantelor au ramas fara ecou", se arata intr-un comunicat remis presei.

In aceste conditii, Federatia Spiru Haret anunta ca din 19 decembrie declara deschis in mod oficial "Laboratorul de educatie civica", in cadul caruia elevii din invatamantul preuniversitar vor invata ce inseamna sa fii cetatean responsabil, ce inseamna a conduce destinele unei societati, dar vor asista si la modalitati practice de revendicare a unor drepturi, atunci cand ele sunt ignorate sau incalcate. 
ROMANIA LIBERA

Ministrul Adomnitei, somat sa-si dea demisia

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, este acuzat de abuz in functie si neglijenta in serviciu de Gheorghe Radulescu, secretarul general al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei, care i-a cerut ieri demisia, fiind criticat dur de asociatiile profesionale din domeniu.

Gheorghe Radulescu s-a aratat nemultumit de modul in care au fost organizate tezele unice, explicand ca "schimbarea metodologiei de admitere la liceu pentru anul scolar 2008-2009 chiar in timpul tezelor unice este o greseala juridica grava, dar mai grav este faptul ca notele de la tezele unice nu sunt conservate intr-un document oficial, prevazut de lege". Secretarul general al Agentiei considera astfel ca "din punct de vedere metodologic teza unica este nula, neavand efecte in plan juridic" si ca tezele unice "nu au fundament pedagogic, didactic si functional in sistemul actual de invatamant din Romania, unde coruptia este endemica, iar efectele se vad acum: s-a copiat pe rupte". Mai mult, organizatii din Educatie considera de asemenea ca inlocuirea testarii nationale cu teze unice a fost  "o eroare, o catastrofa nationala". Potrivit unui comunicat de presa al Asociatiei profesionale pentru educatie si cercetare, inlocuirea testarii nationale cu tezele unice ar fi "o eroare", intrucat comisiile de organizare sunt formate din directori si profesori din scoala, ceea ce fac evaluarile neobiective. Mai mult, supravegherea elevilor in timpul tezelor este realizata cu profesori din scoala, care au interesul ca propriii elevi sa obtina rezultate cat mai bune. Ministrul Invatamantului a evitat sa raspunda ieri acestor obiectii.
Rezultate-surpriza la teste

 In comparatie cu testele nationale, tezele cu subiect unic, care practic le-au inlocuit si constituie 50% din media de intrare in clasa a IX-a, par a fi mult mai facile pentru elevi, rezultatele fiind net superioare, cu o promovabilitate mai mare cu 25-30%.
\Din cele trei teze sustinute de elevii claselor a VII-a, respectiv patru teze pentru cei de clasa a VIII-a, pana acum s-au centralizat rezultatele la primele doua, si anume limba si literatura materna si matematica. Din totalul elevilor de clasa a VII-a care au sustinut teza la limba si literatura materna, 89,76% au obtinut note de 5 si peste 5. Cea mai mare promovabilitate s-a inregistrat in Bucuresti – 96,58% si judetele Maramures – 95,23%, Hunedoara – 94,73% si Salaj – 94,71%, iar cele mai mici in judetele Bacau –73,33%, Satu Mare – 79,54% si Caras-Severin – 80%. Colegii lor mai mari, elevii de clasa a VIII-a, au obtinut rezultate si mai bune, 94,91% dintre cei prezenti reusind sa obtina note de 5 si peste 5. In topul promovabilitatii s-a situat Capitala, cu 100%, urmata de judetele Bacau – 99,17%, Brasov – 98,05% si Cluj – 97,28%. Rezultate ceva mai scazute, dar oricum peste 90%, s-au inregistrat in judetele Arad – 90,87%, Caras-Severin – 90,90% si Satu Mare – 91,27%.

si la matematica rezultatele obtinute au fost foarte bune. Astfel, 76,92% dintre elevii de clasa a  VII-a care au dat teza au obtinut note de 5 si peste 5, promovabilitate mare, de peste 85%, fiind inregistrata in judetele Gorj, Mehedinti si Caras-Severin. La polul opus, cu rezultate mai slabe, procentul celor care luat note peste 5 sub fiind 65%, sunt judetele Ilfov – 63,58%, Sibiu – 59,62% si Tulcea – 54,76%. La clasa a VIII-a rezultatele au fost si mai bune, 85,74% dintre cei prezenti reusind note de 5 si peste 5. Cele mai bune rezultate au fost in judetele Gorj – 94,05%, Caras-Severin – 93,23% si Valcea – 93,05%, ceva mai slabe fiind in Sibiu – 69% si Tulcea – 59,17%.

Cert este ca  rezultatele la teze sunt categoric superioare celor de la testele nationale si mult prea mari. Sa fim rezonabili, nu a crescut apetitul elevilor pentru scoala asa brusc si nici calitatea educatiei nu s-a imbunatatit peste noapte. Promovabilitatea mai ridicata s-ar putea explica, desi este greu de crezut, prin materia mai redusa ceruta – reamintim ca tezele se sustin semestrial, deci nu inglobeaza intreaga materie de gimnaziu.

ZIUA

Ministrul Educatiei lanseaza astazi, "la pachet", legile educatiei 
Dupa repetate amanari, ministrul Cristian Adomnitei lanseaza astazi in dezbatere publica, "la pachet", cele trei proiecte de lege ale invatamantului (preuniversitar, superior si statutul personalului didactic). Considerandu-l eveniment de sezon, menit sa umple de bucurie scolarii si profesorii, seful MECT a decis sa-l organizeze cu mare fast, in Aula Bibliotecii Centrale Universitare "Carol I", la ora 12.00. Intreaga conducere a tarii a fost invitata, in frunte cu presedintele Traian Basescu, premierul Calin Popescu-Tariceanu, presedintii celor doua Camere ale Parlamentului, Nicolae Vacaroiu si Bogdan Olteanu, presedintii celor doua Comisii de Invatamant ale Parlamentului, Irinel Popescu si Lia Olguta Vasilescu. N-au fost uitati reprezentantii sindicatelor din invatamant si ai federatiilor studentesti, toti rectorii universitatilor din Romania, in frunte cu presedintele Consiliului National al Rectorilor, Ecaterina Andronescu, dar si inspectorii scolari generali, presedinti de partide parlamentare si organizatii neguvernamentale.Conform legii, proiectele vor ramane in dezbatere timp de o luna, exact in perioada Sarbatorilor de iarna, cat sa nu-si dea nimeni seama cand a trecut timpul. Astfel, Cristian Adomnitei spera sa scape de sugestii si amendamente, iar cele trei proiecte legislative sa fie trimise in forma intacta la Parlament. Ministrul Educatiei isi inchipuie apoi ca, prin negocieri politice, parlamentarii vor vota legile, iar el se va umple de glorie, cu numele legat pe veci de noile legi ale educatiei, pe care le-a tratat "la pachet".Adomnitei va forta "mana" Parlamentului intr-un mod cat se poate de simplu: cele mai importante modificari in sistemul de invatamant au fost operate, prin ordin de ministru, in ultimele patru luni, multe fiind deja in aplicare. Spre exemplificare, admiterea la liceu va fi cu totul alta, la fel ca examenul de titularizare. Primul ordin, privind inlocuirea Testelor Nnationale cu Tezele nationale a fost emis pe 31 august a.c., iar cel referitor la "noutatile privind miscarea personalului didactic" - pe 13 noiembrie.In aceste conditii, lucrurile sunt mai mult decat clare: nu va putea Parlamentul sa refuze aprobarea unor legi care, practic, sunt, in plin proces de aplicare. Cat despre alegerea rectorilor, sambata a fost ultima zi de depunere a candidaturilor, cand cei din afara sistemului au putut sa se inscrie pentru a deveni conducatori in viitorii 4 ani.In rest, sintagme gen "mutam accentul pe elev", "impunem standarde de pregatire pentru profesori", "oferim mai multa deschidere pentru alegerea rectorului" si "descentralizarea va fi realizata intr-o maniera constructiva" sunt doar praf in ochi.Tezele unice, "catastrofa nationala"Adevaratele probleme ale sistemului din invatamant nu vor fi solutionate, criza locurilor in gradinite si primele teze unice demonstrand din plin acest lucru. EDU CER si Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei reclama ca tezele din acest decembrie reprezinta "o catastrofa nationala". Cele doua organizatii au atras atentia din septembrie ca inlocuirea testarii nationale cu tezele unice este o mare eroare, motivand ca alcatuirea comisiilor de organizare din directorii si profesorii scolilor respective va face testele "din start neobiective". In plus, supravegherea elevilor in timpul tezelor tot cu profesori din scoala ii va motiva pe acestia sa determine obtinerea unor rezultate cat mai bune, chiar daca nemeritate, pentru elevii si scoala proprii. "Elevii vor invata de mici sa triseze, sa fraudeze examene, cu efect devastator asupra dezvoltarii personalitatii lor ulterioare", sustine Stefan Vlaston, presedintele EDU CER."Semnalele din ultimele zile din presa ne arata ca asa s-a si intamplat. Mai ales in mediul rural, elevi care s-au chinuit constant sa treaca clasa au primit note de 9 si 10 la tezele unice. Acestia vor ocupa locurile de la licee foarte bune, in detrimentul elevilor si scolilor care, din demnitate si respect pentru valori, nu si-au permis sa fraudeze tezele unice. Procentele incredibile ale elevilor cu note intre 8 si 10 (66%, 42%), puse in oglinda cu rezultatele obtinute de scoala romaneasca la ultima evaluare internationala PISA 2006 (locul 47 din 57 de tari), ne arata inca o data talentul pagubos al oficialilor romani de a ascunde adevarul asupra calitatii educatiei din tara noastra", ne-a mai precizat prof. Vlaston.De miercuri, profesorii ies din nou in strada, nemultumiti de salarii si de modul in care sunt siliti sa intre in posesia drepturilor, adica prin justitie. Dupa un noiembrie tinut "fierbinte" de sindicalistii FEN, de miercuri ies in strada cei din FSLI si FSI "Spiru Haret". 

Magda SEVERIN

SINDICATE

ALTE STIRI

CURENTUL
Bugetele nerealiste determină Guvernul să împrumute în 2008 12 miliarde de lei      

Proiectul alambicat de buget la care se adaugă neînchiderea pe cheia aşteptată a celui pe anul în curs determină Guvernul să se gândească la importante împrumuturi de pe pieţele internaţionale de capital în al doilea an postintegrare. href="mailto: norel@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. " mce_href="mailto: norel@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. "> 

România intenţionează să emită obligaţiuni în valoare de cel puţin 12 miliarde de lei în 2008, când va analiza, de asemenea, opţiunea de a lansa o emisiune de titluri cu maturitate la 15 ani, a declarat Eugen Teodorovici, secretar de stat în Ministerul Economiei şi Finanţelor.

Practic avem o nouă confirmare a faptului că la nivel de venituri execuţia bugetului pe 2007 scârţâie din toate încheieturile. Mai mult, nimeni nu se mai aşteaptă ca actul financiar fundamental al economiei să treacă de Parlament fără importante amendamente electorale pe care realizatorii trebuie să le facă pentru a sări pârleazul.

"Valoarea titlurilor emise va creşte sau se va situa la nivelul programat pentru acest an, respectiv 12 miliarde de lei. Planul va fi aprobat până la finele anului", a declarat Teodorovici într-un interviu acordat Reuters.

De la începutul anului, România a vândut obligaţiuni în valoare de aproximativ nouă miliarde de lei, iar până la sfârşitul anului mai este programată o singură emisiune de titluri de trezorerie cu maturitate la zece ani, pe 20 decembrie, în valoare de 600 de milioane de lei.

De asemenea, Teodorovici a spus că România intenţionează să efectueze prima emisiune de euroobligaţiuni după anul 2003 cel târziu în februarie 2008. Emisiunea de euroobligaţiuni, în valoare de cel puţin 500 de milioane de euro, cu scadenţă la zece ani, a fost programată iniţial pentru luna noiembrie sau decembrie. Aranjorul emisiunii va fi anunţat săptămâna viitoare. Norel Moise     
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