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STIREA ZILEI
Salariile profesorilor cu gradul II cresc cu 10%

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Grevă de avertisment în învăţământ

Peste 20.000 de cadre didactice afiliate la Federaţia "Spiru Haret" au fost ieri, timp de două ore, în grevă de avertisment. Acestea sunt nemulţumite de neacordarea celui de-al 13-lea salariu şi de amânarea începerii negocierilor privind creşterile salariale ce vor fi acordate în 2008 pentru personalul din învăţământ. Preşedintele executiv al federaţiei, Marius Nistor, a declarat că liderii sindicali vor depune o scrisoare, cu toate revendicările, la ministrul Finanţelor. 

COTIDIANUL
Toate scolile din Bucuresti vor avea un catalog online 

Scolile din Bucuresti vor trimite rezultatele la tezele cu subiect unic printr-un program informatizat. „Ne-am impotmolit la tezele cu subiect unic pentru ca in metodologie nu a fost prevazut un sistem de securizare si stocare a datelor. Nu stim unde sa pastram documentele: la inspectorat, la scoli? Ceea ce este destul de dificil“, explica Stelian Fedorca, seful Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). 

Astfel, Directia de informatizare din cadrul ISMB lucreaza deja la un proiect prin care sa fie gestionate bazele de date din toate unitatile de invatamint din Capitala. „De obicei, ori nu erau transmise deloc anumite documente, ori nu erau transmise in formatul solicitat de catre scoli la inspectorat. Iar solutiile venite pina acum de la Ministerul Educatiei nu au functionat pentru ca Bucurestiul este un oras atipic. Cunoscind problemele care se ridica la nivelul Capitalei, ne-am gindit ca ar trebui noi sa aducem solutii. Plus ca trebuie reglata si corectitudinea datelor, pentru ca acum ne sint trimise anumite rezultate, iar la un interval de timp primim alte date“, spune Jean Badea, consilier pentru informatizare in cadrul inspectoratului scolar. 

Conducerea ISMB a ajuns la concluzia ca este nevoie de doua solutii informatice: prima, de managementul documentelor si al informatiilor, a doua, de centralizare a tezelor cu subiect unic. Intr-un tabel se vor completa notele, absentele elevilor, selectindu-se clasa si semestrul in care s-au dat lucrarile respective. „Vom putea vedea si arhiva notelor, rapoarte si analize comparative. Iar documentele pot fi pastrate doar pentru scoala ca sa nu mai caute in teancuri intregi de dosare. Se diminueaza clar timpul si efortul de munca“, spune Stelian Fedorca. Deocamdata, comunicarea informatizata este in faza de proiect, insa reprezentantii inspectoratului spera ca acesta sa fie implementat o data cu inceperea viitorului an scolar. Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Amendamentele PSD, singura concesie

Guvernul vrea sa inchida gura profesorilor cu maruntis

Doua sute de profesori de la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) si Federatia Educatiei Nationale (FEN) au protestat, ieri, in fata Parlamentului Romaniei, intre orele 11.00 si 13.00, iar alti 70.000 de profesori din intreaga tara de la Sindicatul “Spiru Haret” au intrat in greva de avertisment. Acestia protestau impotriva Guvernului, care a refuzat tot timpul sa le acorde majorarile salariale cerute. Cu toate acestea, profesorii au fost salvati de amendamentul initiat de reprezentantii PSD si aprobat, ieri, de Parlament, privind majorarea cu 10% a salariilor pentru categoriile de personal didactic cu gradul II, definitiv si stagiari, incepand cu 1 ianuarie 2008.

Salariile profesorilor vor creste anul viitor, dupa ce plenul Parlamentului a adoptat, ieri, trei amendamente PSD la legea bugetului de stat prin care 752 milioane lei din bugetul Ministerului Educatiei, de la capitolul investitii, vor fi redistrubuiti astfel - aproximativ 560 de milioane pentru salarii, circa 129 milioane pentru finantarea de baza a invatamantului preuniversitar si aproximativ 43 de milioane pentru burse, informeaza A.M.Press. “Nu cerem bani in plus pentru Ministerul Educatiei, ci cerem o alta redistribuire a banilor in interiorul bugetului acestui minister si cred ca o crestere a salariilor profesorilor tine si de o obligatie pe care o avem de a intoarce inapoi Scolii ceea ce ne-a dat”, a afirmat in plen deputata PSD Ecaterina Andronescu. Initial, aceste amendamente fusesera respinse in comisiile reunite de buget-finante. 

10% in plus pentru profesorii saraci

Senatorii si deputatii au decis ca suma alocata pentru finantarea cheltuielilor de personal sa creasca de la 7.311 milioane lei la 7.871 milioane lei, informeaza RealitateaTv. Acest fapt va permite ca salariile cele mai mici din sistemul de invatamant preuniversitar, cele ale profesorilor debutanti, a celor care poseda definitivatul si a celor care detin gradul II didactic sa se majoreze cu aproximativ 10%, incepand cu 1 ianuarie 2008. De asemenea, s-a propus si s-a adoptat majorarea sumelor alocate pentru finantarea de baza a invatamantului superior de la 1.818,266 milioane lei la 1.947 milioane lei, asigurandu-se astfel o crestere a alocatiei cu 24% fata de anul 2007, ceea ce corespunde cresterii medii a alocatiei pentru invatamant. In plus, s-a votat majorarea sumelor alocate la capitolul “Burse” de la 490,104 milioane lei la 533 milioane lei. Trebuie mentionat ca prin legea 220/2007 personalul didactic cu gradul I a primit o majorare suplimentara de 10 % peste cresterile prevazute pentru anul in curs. 

In continuare insa, profesorii dezaproba refuzul Guvernului de a acorda, in luna decembrie, premiul anual aferent anului 2007 sau salariul pe luna decembrie, perpetuand astfel discriminarea creata intre salariatii bugetari si celelalte categorii de salariati, care beneficiaza de aceste drepturi, dar si de alte drepturi salariale acordate cu prilejul Sarbatorilor de iarna. Sindicalistii mai cer acordarea, in mod unitar si nediscriminatoriu, a tichetelor cadou pentru toti salariatii din sistemul educational.

In 2008, FEN va cere o majorare de 50%

“Este un pas important, care duce la eliminarea discriminarii salariale stabilita de legea 220 /2007. Multumim tuturor parlamentarilor care au votat amendamentul si care au inteles sa dea curs solicitarii FEN. De asemenea, cerem inca o data Guvernului sa dea dovada de responsabilitate si sa inceapa negocierile pentru stabilirea cresterilor salariale pentru toti angajatii sistemului educational pentru anul 2008. Ca urmare a majorarii semnificative a bugetului si dupa ce doi ani la rand s-a investit doar in infrastructura, consideram ca a venit momentul investitiei si in resursa umana. Datorita acestui fapt si pentru ca in bugetul pentru anul viitor exista fonduri suficiente, FEN cere o majorare de 50% a salariilor din invatamant”, a declarat presedintele FEN, Catalin Croitoru, informeaza RomNET.

Peste 300 de sindicalisti au iesit iar in strada

Peste 300 de sindicalisti au protestat, ieri, din nou, in fata Parlamentului. Reprezentantii celor patru mari confederatii sindicale: Cartel ALFA, BNS, CNSLR-Fratia si Confederatia Sindicatelor Democratice din Romania sunt nemultumiti de proiectul de lege a bugetului care este dezbatut in aceste zile, informeaza RealitateaTv. Sindicalistii sunt nemultumiti de reducerea contributiilor sociale si considera ca sistemul de asigurare pentru accidente de munca si boli profesionale este desfiintat prin Legea Bugetului in forma ei actuala. Sindicalistii nu sunt de acord nici cu propunerea Guvernului de a reduce contributia angajatorului catre fondul public de pensii.

CURENTUL

Reproşuri către Adomniţei      

Premierul Călin Popescu Tăriceanu i-a reproşat ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, în şedinţa de ieri a Guvernului, modul de organizare a festivităţii de lansare a noilor legi în domeniu, arătând că se impunea doar o prezentare tehnică, fără discursuri şi invitaţi la tribună.

Pe acest fond, ministrul educaţiei i-a cerut premierului o suplimentare de fonduri pentru reparaţii la infrastructură în 2007, dar solicitarea sa a fost refuzată pe motiv că au fost alocaţi suficienţi bani iar eventuale alte fonduri nu ar putea fi cheltuite până la finele anului, au arătat sursele.  

Şcolarii încă învaţă ceea ce înseamnă congruenţa, element încetăţenit în anii 1978-1979      

Politica actuală a Ministerului Educaţiei afectează în principal serii de elevi, serii de profesori şi, desigur, şi editorii mult-controversatelor manuale şcolare. Învăţământul românesc din ultimii 18 ani are un aspect de coşmar pentru că an de an s-au tot schimbat programele, planurile de învăţământ, încât în momentul acesta nu se ştie dacă există vreun cadru didactic care să aibă o viziune clară, precisă asupra a ceea ce s-a întâmplat sau se întâmplă în învăţământul nostru. 

Manualul şcolar este ca o părticică a aisbergului, cea care se vede. Dedesubt este un efort foarte mare şi o muncă extrem de laborioasă. Editurile româneşti mai au foarte mult până vor ajunge la nivelul celor din Vest. A merge la un salon de carte, cum este cel de la Paris, sau la alte saloane internaţionale care au loc în Vest este o obligaţie pentru editorul român, pentru că li se oferă posibilitatea foarte generoasă de a se compara, de a şti exact unde sunt şi bineînţeles de a se sincroniza.

Până una-alta, manualele de matematică rămân la fel de neatrăgătoare şi închistate în informaţii greoaie şi greu digerabile, în opinia experţilor din cadrul Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi - Învăţământ Preuniversitar. Asistentul universitar E.S spune că pentru a fi atractive, în manualele de matematică occidentale, teoremele, corpurile geometrice, graficele, formulele sunt prezentate folosindu-se diverse trucuri grafice (culori, umbre, chenare, caricaturi), fiecare capitol conţinând la sfârşit un tabel pentru sistematizarea şi fixarea mai uşoară a noţiunilor, ceea ce în manualele noastre nu există. De asemenea, conţinutul manualelor din Occident cuprinde noţiuni legate de practică şi de necesităţile actuale, care să le dezvolte elevilor gândirea, curiozitatea şi motivaţia. Se insistă pe reprezentarea şi interpretarea graficelor sau a diagramelor în strânsă legătură cu exemplele din practică. La alţii, matematica este conexată cu fizica, tehnologia, economia, managementul. Elevii ţărilor cu pretenţii învaţă noţiuni elementare utile în orice business, să folosească programe peformante de matematică aplicată, astfel încât să fie motivaţi. În schimb, în România, elevii nu sunt lăsaţi nici să utilizeze minicalculatoarele pentru efectuarea calculelor numerice. Pierd timp inutil pentru nişte probleme care nu mai prezintă interes, când ar putea câştiga, învăţând ca şi occidentalii, numai ce le este necesar în practică! Încă mai sunt încurcaţi elevii cu termenul de congruenţă şi notaţia atunci când este vorba de o egalitate a măsurilor (segmentelor, unghiurilor etc), termen impus în anii '78-'79 de matematicienii români.Ce informaţie importantă mai poate transmite acest cuvânt, în afară de egalitate? 

Pentru că vrem să aflăm opiniile dumneavostră şi despre acest subiect precum şi despre campania derulată de cotidianul Curentul "Să salvăm manualele şcolare!", aşteptăm pe adresa redacţiei (strada Lipscani, numărul 79, sector 3, Bucureşti) precum şi pe cea electronică ( educatie@curentul.roAceastă adresă e-mail este protejată împotriva spamului, JavaScript trebuie activat pentru a putea vizualiza pagina. ) toate semnalele dumneavoastră. 

CURENTUL
Urletele şi huiduielile sindicaliştilor i-au sensibilizat pe guvernanţi      

La capătul câtorva ore de urlete şi huiduieli împotriva ministrului educaţiei, Cristian Adomniţei, şi a primului-ministru, Călin Popescu Tăriceanu, cărora li s-au cerut demisiile, se pare că sindicaliştii din învăţământ au ieşit câştigători.  

Două mari sindicate din învăţământ au declanşat, la începutul acestei săptămâni, protestele. Membrii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ au pichetat sediile Parlamentului şi Guvernului, iar cei ai Federaţiei "Spiru Haret" s-au aflat în faţa Ministerului Economiei. Sindicaliştii au solicitat Guvernului acordarea drepturilor salariale aferente lunii decembrie din acest an, a celui de-al 13-lea salariu, începerea negocierilor de creşteri salariale pentru 2008, precum şi acordarea tichetelor-cadou tuturor salariaţilor din învăţământ. Federaţia Sindicatelor "Spiru Haret" a organizat, de asemenea, şi o grevă de avertisment. Preşedintele executiv al Federaţiei, Marius Nistor, a vorbit despre modul în care s-a desfăşurat forma de protest la clase: "Toate cadrele didactice care au fost în clase în acel interval orar le-au spus elevilor ce anume vor trebui să facă, pentru ca atunci când vor fi salariaţi să-şi oblige patronii să le respecte drepturile în situaţia în care acestea vor fi încălcate". 

Până la urmă, în cadrul şedinţei Parlamentului, s-a dat curs uneia dintre revendicările profesorilor, aprobând un amendament la Legea bugetului de stat pe 2008, care prevede acordarea de la 1 ianuarie a unei majorări salariale de 10 la sută pentru cadrele didactice debutante, cu definitivat sau cu gradul II. Amendamentul fusese respins de Comisiile parlamentare de buget-finanţe. Personalul didactic cu gradul I a primit o majorare suplimentară de 10 la sută peste creşterile prevăzute pentru anul în curs. Personalul didactic cu gradul I a beneficiat deja de această majorare suplimentară din luna iulie a acestui an. Cornelia Popescu     
CURENTUL

Tezele la română, promovate de 87,34 la sută dintre elevii bucureşteni       

Dintre cei 26.493 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a din Bucureşti care au susţinut vineri tezele cu subiect unic la limba şi literatura română, au obţinut note mai mari de 5 un număr de 23.140 de elevi. Cea mai bună promovabilitate a fost înregistrată la clasa a VII-a, unde, din cei 13.195 de elevi care au susţinut teza, au luat note de trecere 11.598 de elevi, reprezentând 87,90 la sută din total. La clasa a VIII-a, din cei 13.298 de elevi prezenţi, au promovat 10.542 de elevi, însemnând 86,80 la sută din total. 
CURIERUL NATIONAL

Patronii spun că sindicatele protestează împotriva propriilor interese

CNPR şi AOAR critică pichetarea dezbaterii bugetului

Protestul sindicaliştilor a atras critici dure din partea mediului de afaceri. Ieri, AOAR şi CNPR au arătat că cererile sindicaliştilor sunt "nejustificate" şi se opun categoric măsurilor sociale susţinute de protestatari.

Confederaţia Naţională a Patronatului Român CNPR a solictat ieri Guvernului şi parlamentarilor să menţină în Bugetul de Stat pe anul 2008 reducerea cu 6% a  fiscalităţii aplicate salariilor.

"Cererea sindicatelor de eliminare a acestei prevederi este total nejustificată şi în contradicţie  cu cererea acelor sindicate de creare a unui număr mai mare de locuri de muncă", a declarat CNPR într-un comunicat. "Deşi reducerea nu este semnificativă, alături de celelalte măsuri deja existente, de lărgire a bazei de impozitare şi de creştere a salariului minim, va duce la dispariţia unor afaceri şi la reducerea numărului de locuri de muncă", a spus directorul CNPR, Cristian Pârvan.

Punctul de vedere al confederaţiei este susţinut şi de Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România (AOAR). "Dacă se doreşte obţinerea de venituri suplimentare trebuie să fie prestată mai multă muncă şi de mai bună calitate pentru menţinerea competitivităţii economiei româneşti si a interesului pentru noi investiţii", susţine ferm CNPR, împreună cu AOAR.

"Utilizarea legitimă, dar abuzivă de către reprezentanţii confederaţiilor sindicale a climatului naţional preelectoral, nu trebuie să determine o rigidizare a pieţei muncii din România", consideră Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România. Tensiunea în care se află în prezent negocierile între patronate şi sindicate se datorează tocmai nerespectării de către partea sindicală a spiritului convenţiilor Organizaţiei Internaţionale a Muncii C98/1981 şi C154/1981, convenţii ratificate şi de România, care prevăd că negocierea dintre patronate şi sindicate trebuie să fie voluntare. Potrivit AOAR, prin acţiunile iniţiate recent de liderii sindicali se doreşte consolidarea unei poziţii de forţă pe care aceştia o promovează de 18 ani, în totală neconcordanţă cu atmosfera de dialog responsabil, considerată "firească într-o societate democratică" de către asociaţie. "Sindicatele îşi susţin poziţiile prin argumentaţii nefondate economic, depăşindu-şi atribuţiile, dorind să guverneze fără a-şi asuma răspunderea unui asemenea demers", afirmă Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România.

AOAR: Sindicatele nu au dreptul de a decide în domeniul fiscalităţii

Sindicatele trebuie să susţină interesele legitime ale salariaţilor, dar nu au dreptul de a decide în domeniul fiscalităţii sau a altor domenii de interes public, în cel mai bun caz, ar putea să facă obiectul unor negocieri între patronat şi sindicate, este de părere AOAR. "Este de neacceptat ca în locul dialogului legal între patronate şi sindicate, reprezentanţii confederaţiilor să promoveze sistemul presiunilor unilaterale la nivelul Guvernului şi al Parlamentului", a mai declarat asociaţia.

Palatul Parlamentului a fost pichetat ieri de aproximativ o sută de protestari în încercarea de a convinge parlamentarii să adopte amendamentele sindicaliştilor la legea bugetului, cele mai importante fiind eliminarea reducerii contribuţiilor cu 6% şi revenirea la comisionul de 1,3% pentru plata pensiilor prin poştă. Seria de proteste, începută săptămâna trecută prin pichetarea prefecturilor din ţară, va continua până mâine.

Majoritatea sindicaliştilor prezenţi la protest fac parte din Sindicatul din Poştă, nemulţumiţi de hotărârea Guvernului privind modificarea procentului pentru plata pensiei prin poştă de la 1,3% din suma distribuită la 0,7%, cât este în prezent.

Micşorarea comisionului care revine poştei pentru distribuirea pensiilor a fost propusă de ministrul Muncii, Paul Păcuraru, care şi-a explicat decizia prin faptul că, odată cu majorarea pensiilor, ministerul pe care îl conduce va trebui să plătească prea mulţi bani pentru plata acestui comision. Hotărârea Guvernului a fost criticată atât de sindicalişti, cât şi de fostul ministru al Muncii, democratul Gheorghe Barbu, care a spus că s-ar putea ajunge la situaţia ca pensiile să nu mai ajungă la destinatari.

Sindicaliştii mai sunt nemulţumiţi şi de intenţia Guvernului de a reduce contribuţiile sociale, caz în care, precizează ei, fondurile pentru pensii, şomaj şi pentru risc profesional nu vor mai putea susţine cheltuielile. 

Pentru a-i convinge pe parlamentari să le susţină amendamentele la legea bugetului, mai mulţi sindicalişti au împărţit acestora fluturaşi. 

Protestele sindicaliştilor vor continua şi în zilele următoare, iar în cazul în care parlamentarii nu vor ţine cont de revendicările lor, reprezentanţii salariaţilor intenţionează să-l convingă pe preşedintele Traian Băsescu să nu promulge legea şi s-o retrimită în Parlament.

Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România apreciază iniţiativa lansării pentru o dezbatere publică a celor trei legi ce ar trebui să ducă la reformarea semnificativă a învăţământului în România. AOAR consideră ca fiind insuficientă perioada de consultare publică de 1 lună pentru o reală dezbatere care să atragă toate grupurile de interese. Din practica europeană, oficialii Ministerului Educaţiei ar fi trebuit să preia procedura de a lansa consultări pentru o temă aşa de importantă pe o perioadă de minimum 6 luni. "Graba nejustificată va duce ca acţiunea Guvernului să fie puternic politizată şi în final să ducă la un dezacord artificial între reprezentanţii diverselor formaţiuni politice", afirmă Asociaţia. Încă din luna iulie 2007, cererea AOAR de a se încheia un "pact pentru educaţie" a fost făcută publică, înţelegere ce ar permite aplicarea viitoarei legislaţii, atent dezbătută şi îmbunătăţită prin propunerile formulate de diferitele grupuri de interese. Lucia Maxim

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile profesorilor cu gradul II cresc cu 10%

De anul viitor, salariile profesorilor cu gradul II vor creste cu 10%, iar studentii vor primi burse mai mari, in urma deciziei parlamentului de a aloca 752 de milioane de lei din Bugetul de stat pentru anul 2008, pentru acest lucru. 

Cu toate acestea, sindicatele din educatie au precizat ca vor continua protestele si dupa vacanta de iarna, in dorinta de a obtine majorari salariale de 50% pentru toti dascalii. Prin legea 220/2007, personalul didactic cu gradul I a primit, inca de la 1 octombrie, o majorare suplimentara de 10%.

Propunerea de alocare a unei sume suplimentare pentru salariile cadrelor didactice a venit din partea grupurilor parlamentare ale PSD, iar ministrii liberali Cristian Adomnitei (Educatie) si Varujan Vosganian (Economie si Finante) s-au declarat de acord. Vosganian a spus ca cele 752 de milioane vor fi transferate din bugetul Ministerului Educatiei, de la capitolul active fixe la capitolele salarii, burse si invatamant superior.

Astfel, 43 de milioane de lei vor acoperi suplimentarea burselor, suma de 129 milioane a fost repartizata pentru finantarea de baza a invatamantului superior, iar 560 de milioane de lei pentru cresterea, de la 1 ianuarie 2008, a salariilor personalului didactic cu gradul II, definitivat si debutant.Romulus Georgescu, Eugenia Mihalcea
Rezultatele la romana, "un semnal de alarma"

Elevii bucuresteni au obtinut note destul de mici la teza cu subiect unic la romana, din cauza ca nu au fost pregatiti suficient de bine, dupa cum a precizat, ieri, inspectorul general adjunct, Cristina Mateiciuc, din cadrul Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). 

 „Notele mai mici la teza de Limba si literatura romana reprezinta un semnal de alarma, profesorii trebuind sa mai lucreze cu elevii la aceasta materie”, a precizat Mateiciuc. 

Promovabilitatea la ultima dintre tezele cu subiect unic, sustinute de tinerii din clasele a VII-a si a VIII-a, la Limba si literatura romana, pe 14 decembrie, a fost de 87,90%, respectiv 86,80%. La clasa a VII-a au sustinut teza 13.195 de elevi, iar cele mai multe note au fost de 8 - 2.847, urmate de cele de 7 - 2.443. „Elevii de clasa a VII-a au obtinut rezultate mai bune decat cei de clasa a VIII-a, ceea ce inseamna ca ei au devenit constienti de importanta acestui examen”, a completat inspectorul adjunct. 

Rezultatele tezelor cu subiect unic ale elevilor bucuresteni vor fi colectate si prelucrate cu ajutorul unui program informatic, care va permite analizarea noului sistem de examinare. Programul va fi implementat in scolile din Bucuresti, inainte de a doua sesiune de teze, dupa cum a anuntat, ieri, inspectorul scolar general al Capitalei, Stelian Fedorca. Tot de anul viitor, documentele din scolile bucurestene vor fi arhivate in format electronic, pentru a putea fi accesate mai usor. Eugenia Mihalcea 

GANDUL

Sute de profesori au cerut să li se respecte drepturile
„Hoţii mincinoşi!”, „Pe Tăriceanu să-l daţi jos până la anu’!”, „Jos Guvernul de mafioţi!” Sute de profesori de la FSLI, unii treziţi cu noaptea-n cap şi veniţi de la sute de kilometri, îmboşcaţi cu cojoace, fulare şi căciuli, au scandat aceste lozinci, preţ de 2 ore, ieri, în faţa Parlamentului. De săptămâni bune, sindicaliştii şi-au prezentat revendicările: majorări salariale de 10% pentru debutanţi şi profesori cu grad II şi definitivat, începerea negocierilor pentru creşterile salariale din 2008, acordarea tichetelor cadou, acordarea salariilor pe decembrie şi a celui de-al 13-lea salariu înainte de sărbători şi elaborarea unei legi a salarizării pentru personalul din învăţământ. Până ieri dimineaţă, nici una dintre aceste solicitări nu fusese rezolvată de către oficialităţi. 

Aşa că, „înarmaţi” cu fluiere, sirene, portavoci şi pancarte, sindicaliştii au ieşit în stradă, ca să îşi facă dreptate, pe un frig crunt. „Sunt profesoară de matematică de 8 ani şi am salariul de 7 milioane. Dacă nu m-ar ajuta ai mei, nu m-aş descurca. Vreau să îmi continui pregătirea profesională, dar cursurile costă 3-4 milioane. Nici nu îmi permit să am copii”, ne-a spus Doina Popescu, profesoară cu grad didactic II, venită la pichet de la Constanţa. În jurul orei 11,30, încă 50 de sindicalişti de la „Spiru Haret”, s-au alăturat pichetului, după ce protestaseră în faţa Ministerului de Finanţe, fără nici un rezultat.

Aceştia au venit însoţiţi, simbolic, de un Moş Crăciun, cu tolba goală. „A adus praful de pe fundul sacului, darurile sunt înăuntru”, spunea Marius Nistor, preşedintele „Spiru Haret”, arătând spre Parlament. „E o lipsă totală de bun simţ faţă de învăţământ! Cred că putem să aşteptăm zile în şir aici, că nu se va deschide nici un geam. Sperăm să li se deschidă mintea”, ne-a spus Răzvan Călugăreanu, unul dintre profesorii veniţi la protest.

Protest de la distanţă

Aproape 150 de profesori au protestat şi în apropierea Palatului Victoria. Sindicaliştii au primit autorizaţie pentru spaţiul din faţa Muzeului „Grigore Antipa”. „Am plecat la 3 dimineaţa din Iaşi, ca să venim să stăm pe zăpadă, în spatele unor garduri, ca nişte animale”, ne-a spus tânărul dascăl Miron Vasilică. „Mă simt umilită la nesfârşit. Este o lipsă totală de respect, pornind de la modul în care am fost primiţi. Locul unui cadru didactic nu este în stradă, ci în clasă. 

Ne umilesc pe noi, dar mă gândesc cu îngrijorare cine îmi va învăţa nepoţii”, ne-a mărturisit Maria Radu, învăţătoare din Iaşi, cu 35 de ani vechime la catedră. Profesoara a bătut drumul până la Bucureşti pentru colegii mai tineri, precum Miron Vasilică. „Nu este prima grevă, când arătăm că suntem nemulţumiţi, dar sperăm. Cum poţi să te descurci cu 8 milioane de lei salariu?” La un moment dat, o profesoară din Bucureşti primeşte un telefon şi spune timid: „Am câştigat! Au votat amendamentele!”. Evită să dea mai multe detalii. „Staţi să mai dau nişte telefoane, ca să fiu sigură”.

70.000 de dascăli de la „Spiru Haret”, în grevă de avertisment

În acelaşi interval orar, circa 70.000 de profesori, membri de sindicat ai FSI „Spiru Haret”, din 29 de judeţe ale ţării, au fost în grevă de avertisment. La Colegiul Economic „Virgil Madgearu”, din Capitală, sute de elevi au participat la aşa-numitul „Laborator de educaţie civică”, elevii discutând cu profesorii ce pot face, dacă nu le sunt respectate drepturile. „Noi suntem alături de profesori, pentru că ştim că sunt prost plătiţi. Cred că profesorii au luat decizia corectă, ieşind în stradă”, ne-a spus Mirela Scurtu, elevă în clasa a XI-a. 

Sorina Petrescu a adăugat: „Vina e a celor care nu îşi respectă promisiunile!” Ca şi în anii precedenţi, a fost nevoie de ieşiri în stradă şi pichetări, pentru ca măcar o parte a revendicărilor să fie rezolvate, în ultimul ceas. În timp ce profesorii îngheţau afară, Parlamentul a votat majorarea salariilor acestora cu 10%, de la 1 ianuarie. Aurel Cornea, preşedinte FSLI, a declarat că vor continua protestele, până vor fi soluţionate toate revendicările. (M.C., R.N.)

Info plus:

10% mai mult, din ianuarie 2008 la salariile profesorilor


Notele de la tezele unice ar putea fi postate pe internet

Dacă directorii şcolilor bucureştene, vor fi de acord, rezultatele obţinute de elevi la tezele cu subiect unic, ar putea fi stocate într-un program informatizat sau ar putea fi postate pe internet. La întâlnirea reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti cu directorii şcolilor din Bucureşti, de ieri, o firmă necunoscută directorilor, a prezentat un program, prin care fiecare şcoală şi-ar putea face o bază electronică de date, care să cuprindă toate informaţiile despre notele obţinute la teze de către elevi.  (E.L.)
LIBERTATEA

Salariu mai mare cu 10% pentru profesori 

De la 1 ianuarie 2008, profesorii debutanti, cei cu definitivat sau cu gradul didactic II vor avea salariul majorat cu 10%, a decis, ieri, Guvernul. Peste 100 de sindicalisti de la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) au pichetat, ieri, sediile Guvernului si Parlamentului cerand, printre altele, acordarea, in mod unitar si nediscriminatoriu, la nivel national, incepand cu prima zi a anului viitor, a tichetelor cadou pentru toti salariatii din invatamant. Tot ce au reusit sa obtina a fost majorarea cu o zecime a salariului.

REALITATEA ROMANEASCA

Salarii cu 10% mai mari pentru profesorii debutanti, cu definitivat si cu gradul al II-lea

Deputatii si senatorii au aprobat, la dezbaterea proiectului de buget de stat pe anul 2008, alocarea unor fonduri pentru cresterea cu 10% a salariilor personalului didactic de gradul II. Grupurile parlamentare ale PSD au facut aceasta propunere, iar ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, deputat PNL, a precizat ca si grupurile parlamentare ale PNL sunt de acord. Ministrul Finantelor, Varujan Vosganian, a spus ca propunerea PSD este rezonabila, precizand ca este vorba despre un transfer de sume in cadrul Ministerului Educatiei de 752 milioane de lei, de la capitolul active fixe la capitolele salarii, burse si invatamantul superior. Astfel, din cele 752 milioane de lei care vor fi transferate de la capitolul active fixe, 560 milioane de lei vor fi destinate cresterii, din 1 ianuarie 2008, cu 10% a salariilor personalului didactic de gradul II definitivat si debutant. Parlamentarii au adoptat, cu aceste amendamente, anexa Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului cu 157 voturi "pentru" si 81 de abtineri, apartinand parlamentarilor PDL. Ela Dobre

Conducerea Inspectoratului Scolar al Capitalei, multumita de tezele cu subiect unic

Tezele cu subiect unic s-au desfasurat in general bine in Bucuresti, organizarea a fost buna, activitatea celorlalti elevi nu a fost afectata, insa au existat si puncte slabe, precum nerespectarea procedurilor la corectarea tezelor sau absenta nemotivata a unor evaluatori.

"Organizarea si logistica au fost bune, resursa umana a fost pregatita, elevii din celelalte clase nu au suferit din cauza acestor examene, iar accesul elevilor in clase in zilele de examene s-a desfasurat conform programului", a declara inspectorul general adjunct Cristina Mateiciuc. Aceasta a vorbit insa si de punctele slabe ale felului in care s-au desfasurat tezele cu subiect unic, de exemplu, unii parinti care au copii cu cerinte speciale nefiind suficient informati despre felul in care se pot sustine lucrarile in aceasta situatie. "Trebuie sa-i sprijinim si pe profesorii asistenti", a adaugat aceasta, indemnand in continuare cadrele didactice sa urmareasca prioritar baremul si felul in care se corecteaza tezele, adica marcarea cu rosu a greselilor pe teza. 

O alta problema a fost si absenta, uneori nemotivata, a unor profesori evaluatori. 

Inspectorul general adjunct este multumit de procentul mare de promovabilitate a elevilor care au sustinut tezele, precizand ca doar cinci la suta dintre elevii inscrisi la tezele cu subiect unic in Bucuresti nu s-au prezentat la examen, multi dintre acestia lipsind din motive de sanatate sau pentru ca sunt plecati din tara cu parintii. La matematica, notele au fost cele mai mici pentru ca, in opinia inspectorului, aceasta materie este si mai grea. Raluca Mitroi

ROMANIA LIBERA

Profesorii protesteaza si cer salarii mai mari

Ieri, cadre didactice de la Federatia Sindicatelor din Invatamant "Spiru Haret" au organizat o greva de avertisment in fata Ministerului Economiei si Finantelor. Printre protestatari a venit si un Mos Craciun, cu sacul gol, care le-a spus dascalilor ca nu le-a adus nimic pentru ca guvernantii au luat toate cadourile. Marius Nistor, presedintele executiv al Federatiei "Spiru Haret", a declarat ca, in functie de raspunsurile la revendicarile dintr-o scrisoare inaintata ministrului Finantelor, se vor stabili urmatoarele actiuni de protest.

Avand in vedere refuzul ministerelor Finantelor si  Educatiei ca profesorii sa primeasca salariile pe decembrie in avans, de ieri Federatia "Spiru Haret" a deschis in mod oficial "Laboratorul de educatie civica", in cadrul caruia elevii vor invata ce inseamna a fi cetatean responsabil si a conduce destinele unei societati, dar vor asista si la modalitati practice de revendicare a unor drepturi, atunci cand acestea sunt ignorate sau incalcate.

In paralel, profesori de la Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant au pichetat sediile Guvernului si Parlamentului, nemultumirea acestora fiind la fel de mare. Demersul Federatiei "Spiru Haret" si al FSLI completeaza cele doua saptamani de greve de avertisment ale Federatiei Educatiei Nationale. Profesorii sunt nemultumiti ca Guvernul tergiverseaza inceperea negocierilor privind majorarea salariilor cadrelor didactice in 2008 si refuza sa le acorde pana la Craciun drepturile salariale pentru luna decembrie si cel de-al 13-lea salariu. O alta nemultumire a vizat si discriminarea privind acordarea unei majorari salariale de 10% doar pentru profesorii cu gradul didactic I. Ieri insa discriminarea a fost inlaturata, amendamentul solicitat de sindicate, si anume ca de majorarea salariala de 10% sa beneficieze toti dascalii, fiind aprobat in Parlament. In fine, pentru 2008, FEN cere o majorare cu 50% a salariilor din invatamant. Aida Danaila

JURNALUL NATIONAL

Plata profesorilor pentru tezele unice

Ministerul Educaţiei a hotărât modul de plată a personalului didactic implicat în organizarea şi desfăşurarea tezelor cu subiect unic la clasele a VII-a şi a VIII-a, în anul şcolar 2007-2008. 

Astfel, cadrele didactice care fac parte din comisiile din unităţile de învăţământ cu cel puţin 3 clase pentru un an de studiu sunt remunerate după cum urmează: pre­şedinte – 150 lei, membri – 80 lei/persoană şi asistenţi – 40 lei/persoană. În unităţile de învăţământ cu 1-2 clase/an de studiu, comisia va fi constituită dintr-un preşe­dinte, un membru şi asistenţi şi va fi plătită după cum urmează: preşe­dinte – 125 lei, membru – 60 lei şi asistenţi – 40 lei/persoană. Preşe­dinţii comisiilor din centrele de evaluare şi al comisiilor de contestaţii vor primi 250 lei, membrii – 150 lei/persoană, profesorii eva­luatori – 3,25 lei/lucrare evaluată, iar informaticienii – 1,3 lei/candidat. Profesorii care intră în componenţa comisiilor din centrele de comunicare sunt plătiţi după cum urmează: preşedinte – 150 lei şi membri – 125 lei/persoană. Membrii comisiilor judeţene/munici­piului Bucureşti sunt plătiţi astfel: preşedinte – 150 lei, membri – 125 lei/persoană, informatician – 125 lei.

 Alina Gavrilă
SINDICATE
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