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STIREA ZILEI
· Tichetele-cadou declanşează complicaţ ii în administraţie şi tensiuni în rândul cadrelor didactice
· Relgia ramane in scoli, dar optionala
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL

La liceu, cu Dumnezeu înainte!

Religia va fi păstrată în trunchiul comun al disciplinelor şcolare care se studiază în liceu, însă părinţii şi elevii vor hotărî dacă vor să studieze această materie. Oficiali ai Ministerului Educaţiei au luat ieri această decizie de comun acord cu reprezentanţii cultelor recunoscute în România, în cadrul unei întâlniri care a avut loc la Palatul Patriarhiei. 

Cele 18 culte recunoscute în România au decis, ieri, de comun acord cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei, ca religia să fie păstrată în trunchiul comun al materiilor care se studiază în liceu. Preafericitul Părinte Daniel, patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a adus în discuţie faptul că "religia în şcoala românească este o tradiţie sănătoasă, între­ruptă numai în timpul comunismului". 

Părinţii decid dacă elevul studiază religia 

Mihaela Suciu, consilier al Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), a declarat că pă­rinţii şi elevii vor fi cei care vor alege să studieze sau nu religia. Ea adăugat că niciun elev nu va fi sancţionat dacă nu va dori să participe la ora de religie, iar media generală nu va avea de suferit. În plus, MECT va organiza ore de cultură generală sau alte discipline. 

Patriarhul Daniel a spus că o educaţie fără spiritualitate, care ignoră religia la vârsta adolescenţei, e una incompletă. „Religia propune modele viabile de bunătate şi sfinţenie într-o lume din ce în ce mai individualistă", a conchis Sfinţia Sa. Reprezentantul cultului mozaic, rabinul Sorin Rosen Şlomo, a declarat că a propus reprezentanţilor bisericii introducerea studiului istoriei religiei în şcoli, în timp ce reprezentanţii Bisericii Romano-Catolice s-au pronunţat pentru reînfiinţarea şcolilor confesionale care să fie susţinute financiar de stat. Ministerul Educaţiei a scos iniţial din noul proiect de legi pe educaţie studiul religiei în liceu, fapt ce a deter­minat nemulţumirea repre­zentanţilor bisericii şi a unor organizaţii civice. 

Toate simbolurile religioase, prezente în şcoli 

Patriarhul BOR, Daniel, a propus ca în şcoli să fie amplasate panouri cu simbolurile religioase ale tuturor cultelor din ţara noastră, pentru a fi mai bine cunoscute de elevi. „Părintele Patriarh Daniel a făcut această propunere, pe de o parte pentru a fi mai bine cunoscute de către elevi aceste simboluri religioase, iar pe de altă parte, pentru a reflecta armonia care există între cultele şi religiile din ţara noastră", a declarat purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române, preotul Constantin Stoica. 

Precizare

Dr. Bogdan Popescu, consilier patriarhal la Sectorul teologic-educaţional al Patriarhiei Române, a dorit să precizeze faptul că problemele semnalate de ziarul nostru referitoare la conţinutul manualelor de religie nu pot fi extinse la toate manualele de acest tip. 

„Consider că toate manualele trebuie să adopte un ton tolerant, de dialog şi de respect faţă de celelalte culte recunoscute", a spus dr. Bogdan Popescu. El a adăugat că valorile spirituale necesare persoanei şi comunităţii umane, promovate de manualele de religie, sunt necesare elevilor români. Daniela Şerb

COTIDIANUL

Religia ramine optionala, iar PF Daniel vrea ecumenism in salile de clasa 

Reprezentantii Ministerului Educatiei au anuntat, la intilnirea de vineri cu conducerea BOR, ca religia va fi mentinuta in trunchiul comun al programei pentru liceu, parintii si elevii urmind sa hotarasca daca vor sa invete aceasta materie si ce confesiune aleg. 

"MECT isi asuma obligativitatea sa le ofere elevilor posibilitatea de a studia religia in liceu, asa cum a fost si pina acum. Dar parintele va hotari, pina cind copilul lui implineste 16 ani, ce tip de confesiune alege sau daca nu vrea sa-si lase copilul sa studieze singur religia. Dupa virsta de 16 ani, scolarul decide daca vrea sau nu sa invete religia la liceu", a explicat Mihaela Suciu, consiliera ministrului Cristian Adomnitei. 

Ministerul precizeaza ca nici un elev nu va fi sanctionat daca nu vrea sa studieze religia si nici nu ii va fi afectata media generala. Mai mult, pentru scolarii care nu vor sa invete religia, ministerul va organiza ore de cultura generala sau alte discipline. Initial, studiul religiei in liceu a fost scos din proiectul de legi ale educatiei. Demersul a declansat insa un val de nemultumire la nivelul Patriarhiei Romane, care a demarat si campania "Nici un liceu fara Dumnezeu".

Pe de alta parte, Patriarhul Daniel (foto) a propus vineri, la consfatuirea reprezentantilor cultelor recunoscute din Romania, ca in fiecare scoala sa fie amplasate panouri cu simboluri religioase ale tuturor cultelor si religiilor din Romania. Propunerea urmeaza sa fie analizata de reprezentantii cultelor recunoscute, a declarat purtatorul de cuvint al Patriarhiei Romane, preotul Constantin Stoica.

"Parintele Patriarh Daniel a facut o propunere care va fi analizata de fiecare cult, referitoare la posibilitatea prezentei in scoli a unor panouri pe care sa existe simboluri religioase ale tuturor religiilor si cultelor din tara noastra, pe de o parte pentru a fi mai bine cunoscute, iar pe de alta parte pentru a reflecta armonia care exista intre cultele si religiile din tara noastra", a declarat preotul Constantin Stoica.

Purtatorul de cuvint al Patriarhiei Romane a mai spus ca reprezentantii cultelor religioase "au subscris" curentului european care recomanda ca decizia de pastrare a simbolurilor religioase in scoli sa fie luata la nivel de comunitate. "Toti reprezentantii cultelor religioase au subliniat principiul european al dreptului comunitatii formate din parinti, elevi si profesori, dar si al comunitatii locale, in ceea ce priveste aceasta problema (pastrarea simbolurilor religioase in scolile publice - n.r.)”, a mai spus preotul Stoica.

Potrivit declaratiei comune, "libertatea este un dar divin si un drept al omului", iar accesul la educatia religioasa trebuie asigurat, in mod liber, cu sprijinul comunitatilor locale, respectindu-se dorinta si dreptul copiilor si al parintilor acestora. "Educatia religioasa corespunde principiilor si obiectivelor psiho-pedagogice, avind in vedere mai ales rolul formativ al orelor de religie", se arata in document. Iuliana Gatej
43 de mii de subiecte pentru Bac 

Elevii au la alegere mai multe discipline la care sa sustina examenul de bacalaureat.

Ministerul Educatiei a lansat astazi site-ul unde sint publicate subiectele pentru probele scrise ale examenului de bacalaureat din acest an. In cadrul celor patru sau, dupa caz, cinci probe de examen pentru elevii care au studiat in limbile minoritatilor, numarul disciplinelor la care se poate sustinute bacalaureatul este de 145. Pentru fiecare disciplina au fost elaborate 300 de subiecte, impartite in 100 pentru fiecare dintre cele trei categorii: subiectul I, subiectul II si subiectul III, rezultind 43.500 de subiecte. Numarul elevilor inscrisi in clasa a XII-a in invatamintul preuniversitar de stat este de aproape 240.000. 

In functie de specializare, elevii pot opta anul acesta pentru a da examen si la limba japoneza, greaca, portugheza, rusa, croata, slovaca sau chiar turca. Tot la una dintre probele la alegere in functie de profil, se poate face examinarea la istoria baletului, artelor si arhitecturii, muzicii sau teatrului. Cei care care sint la liceele industriale pot alege tehnicile de design vestimentar-industria pielariei, preluacrarea lemnului, industria alimentara, hidrologie-meteo sau audio-video. 

Pentru a obtine varianta finala a unei probe scrise la examenul de bacalaureat se vor stabili, prin extragerea din urne, trei numere, de la 1 la 100. Acestea corespund numarului de ordine pentru fiecare categorie de subiecte care se gasesc postate pe site si care, impreuna, vor alcatui varianta finala de subiecte. La realizarea celor peste 43.000 de subiecte au contribuit 1.200 de profesori de la catedra sau specialisti ai Centrului National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamintul Preuniversitar. Aceste subiecte sint in dezbatere publica, in perioada 1-31 martie 2008. Toate propunerile si sugestiile vor fi analizate, apoi se vor opera eventuale modificari, iar forma finala a grupurilor de itemi va fi publicata pe 12 aprilie. Iuliana Gatej

Calendarul Bacalaureatului

1-9 mai - inscrierea candidatilor

13 iunie - incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a

23 iunie-3 iulie - probele de examen

5 iulie - afisarea rezultatelor si depunerea contestatiilor

7-8 iulie - rezolvarea contestatiilor

9 iulie – afisarea rezultatelor finale

EVENIMENTUL ZILEI

Dascălii, în grevă japoneză pentru tichete-cadou  

Tichetele-cadou declanşează complicaţ ii în administraţie şi tensiuni în rândul cadrelor didactice. 

Peste 9.000 de dascăli din reţeaua preuniversitară a judeţului Timiş au intrat, vineri dimineaţă, în grevă japoneză. Ei protestează faţă de neglijenţa administraţiilor locale, care nu le-au acordat tichetele-cadou de Mărţişor, în cuantum de câte 350 de lei. 

Tichetele pot fi împărţite de şapte ori pe an 

Virgil Popescu, preşedintele filialei Timiş a Sindicatului „Spiru Haret“, a declarat că dintr-un total de aproape o sută de unităţi administrative, doar în opt localităţi situaţia a fost rezolvată. În ceea ce-i priveşte pe dascălii din Timişoara, edilii l-au invitat pe liderul sindical la discuţii luni, iar acesta susţine că, pe viitor, sunt şanse ca problema să se rezolve. El adaugă faptul că protestul va înceta numai pe măsura rezolvării situaţiei tichetelor prevăzute în Legea 193 din 2007. 

„Consiliile locale au posibilitatea să plătească aceste tichete-cadou, în cuantum de 350 de lei, în funcţie de negocieri, respectiv, cu prilejul unui număr de şapte evenimente pe an“, a spus Virgil Popescu. Cele şapte evenimente de peste an pentru care angajaţii din şcoli aşteaptă primele sunt: 1 Decembrie, Crăciun, Mărţişor, Paşti, Ziua Învăţătorului, 15 septembrie (deschiderea anului şcolar), şi 5 octombrie (Ziua Mondială a Educaţiei). 

Ciuhandu, împăciuitor Primarul timişorean a aflat de la jurnalişti despre intenţia sindicaliştilor. „Atât în ceea ce priveşte plata salariilor cadrelor didactice, cât şi administrarea unităţilor de învăţământ din oraşul nostru, Primăria Timişoara şi-a îndeplinit cu promptitudine obligaţiile care-i revin. Acum, aflăm cu stupoare din mass-media că sindicatele doresc să picheteze primăria pentru că instituţia noastră ar refuza plata acestor tichetecadou, în condiţiile în care nu ne-a fost solicitată nicio întâlnire din partea sindicatelor sau a Inspectoratului Şcolar“, a declarat primarul Gheorghe Ciuhandu. Acesta lansează pentru 3 martie o invitaţie liderilor sindicali, pentru a discuta despre problema tichetelor. 

ALBA 

Fiecare consiliu local cu soluţia proprie 

Alexandru Pereş, senatorul PDL de Alba, a anunţat ieri că i-a transmis o interpelare ministrului educaţiei pe tema tichetelor. „Văd că deja devine un fenomen de masă, care ar putea să deranjeze tot ce înseamnă actul de învăţământ şi cred că ar fi păcat să nu avem un răspuns clar pe ceea ce înseamnă tichetele-cadou“, a spus Pereş. Prefectura Alba i-a transmis recent Primăriei Câmpeni o adresă în care se arată că acordarea acestor tichete-cadou de către consiliile locale este nelegală, din moment ce acestea nu sunt angajatorii profesorilor. 

Dintre oraşe, doar Câmpeni şi Sebeş au apucat să nu prevadă în buget aceste drepturi pentru profesori, în timp ce restul au prevăzut sume cuprinse între 100.000 lei şi 1,1 milioane lei pentru a acoperi aceste cheltuieli. Primăria Alba-Iulia a hotărât să aloce banii promişi la capitolul cheltuieli materiale, urmând ca şcolile să le dea banii legal profesorilor. (Mihaela Moraru)
Religia, o materie obligatoriu-opţională  

Teoretic, ea este impusă pentru clasele I-XII, dar, practic, poate fi evitată printr-o simplă cerere.

Elevii vor studia religia obligatoriu şi la liceu, după cum au decis, ieri, reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi cei ai cultelor religioase recunoscute din România. Părinţii care vor dori să-şi retragă copiii de la această disciplină vor trebui doar să facă, la şcoală, o cerere în acest sens. Considerată de unii drept o unealtă electorală, hotărârea Ministerului Educaţiei vine la doar câteva zile după ce Curtea de Apel Bucureşti a dat o decizie executorie pentru scoaterea icoanelor din şcoli. 

Părinţii pot alege 

Reprezentanţii ministerului au anunţat, după întâlnirea de la Palatul Patriarhal, că disciplina religie va fi introdusă şi în trunchiul comun al programei pentru liceu. În acest moment, materia este obligatorie la nivelul învăţământului primar şi gimnazial, adică de la clasa I la a VIII-a. Mai mult decât atât, decizia va fi cuprinsă în noua Lege a învăţământului preuniversitar. 

„Ministerul îşi asumă obligativitatea de a le oferi elevilor posibilitatea de a studia religia în liceu. Dar părintele va hotărî, până când copilul lui împlineşte 16 ani, ce tip de confesiune alege sau dacă vrea să-şi lase copilul să studieze religia. După vârsta de 16 ani, şcolarul va decide singur“, a declarat Mihaela Suciu, purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei. 

Elevii care vor solicita să nu participe la aceste ore nu vor fi sancţionaţi şi nici nu le va fi afectată media generală, după cum a adăugat Suciu. „Pentru şcolarii care nu vor dori să înveţe religia, Ministerul Educaţiei va organiza ore de cultură generală sau alte discipline“, a completat purtătorul de cuvânt. 

Abordare ştiinţifică sau confesională 

Disputată vehement în ultima perioadă, obligativitatea studierii religiei în şcoli este considerată o măsură electorală de către Mircea Miclea, preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie. „Decizia este greşită şi populistă. Dacă studiezi etică nu devii mai etic, aşa cum, dacă studiezi religie nu vei deveni mai religios“, a comentat Miclea. 

Fostul ministru al educaţiei crede că religia ar trebui să fie o materie la decizia şcolii. Pe de altă parte, George Pruteanu, care a şi deschis un forum de discuţii pe această temă pe pagina personală de internet, este de părere că şcolarii ar trebui să înveţe despre religiile lumii. 

În ceea ce priveşte religia confesională, această materie ar trebui să fie opţională şi separată pe confesiuni. Patriarhul Daniel a mai propus la consfătuirea de ieri ca, în fiecare şcoală, să fie amplasate panouri cu simboluri religioase ale tuturor cultelor şi religiilor din România. Această recomandare vine în contextul în care Curtea de Apel Bucureşti a dat, la începutul acestei săptămâni, o decizie executorie prin care îi obligă pe reprezentanţii Ministerului Educaţiei să scoată icoanele din şcoli.Eugeani Mihalcea
Anchetă după „subiectele XXX“   

BACĂU. În urma publicării materialului „Subiecte XXX la olimpiada de română“ în EVZ, Ministerul Educaţiei şi Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău au demarat o anchetă internă. 

Inspectorii de specialitate susţin că subiectele au fost în conformitate cu vârsta elevilor. „Este începutul unui basm românesc cules de Petre Ispirescu. Din punctul nostru de vedere nu s-a făcut nicio greşeală“, a declarat Ovidiu Cojocaru, inspector şcolar general al ISJ Bacău. Olimpia Filip
Cereri pentru alocaţii   

REGULI PENTRU MAJORI. Tinerii care împlinesc 18 ani în timpul liceului şi care vor să primească alocaţia de stat până la terminarea cursurilor trebuie să depună documentaţia la şcoala pe care o urmează. 

Instituţiile de învăţământ vor trimite, ulterior, documentele la Inspectoratele Şcolare, care, la rândul lor, le vor înainta Direcţiilor de Muncă. Elevii trebuie să depună la şcoală o cerere în nume personal şi o copie după actul de identitate. Ei vor primi banii de luna viitoare. Eugenia Mihalcea

GANDUL

Aproape 150.000 de copii - lăsaţi fără alocaţie de birocraţii inspectoratelor şcolare

ţară nu au putut primi alocaţia de stat pentru copii, în luna ianuarie, din cauza că Direcţiile de Muncă şi Protecţie Socială (DMPS) nu aveau toate datele necesare la dosar, a declarat, ieri, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Theodora Bertzi. Lipsa unor date din dosar a fost constatată odată cu preluarea bazei de date de la inspectoratele şcolare la DMPS.

Câte ministere – atâtea obiceiuri

Până în ianuarie 2008, plata alocaţiei de stat pentru copii s-a efectuat de mai mulţi ordonatori principali de credite, respectiv Ministerul Muncii (pentru aproximativ 1,6 milioane de copii preşcolari, precum şi pentru cei de vârsta şcolara care nu urmează o formă de învăţământ organizată), Ministerul Educaţiei (pentru aproximativ 2,5 milioane de copii care urmează o formă de învăţământ), Direcţiile de Protecţia Copilului (pentru aproape 52.000 de copii cu handicap) sau de către alte ministere sau organe ale administraţiei publice de specialitate pentru circa 5.000 de copii înscrişi la unităţile şcolare din subordinea acestora. Fiecare dintre instituţii avea o formă de plată diferită: mandat poştal, cont bancar, cec-uri plătite prin Bancpost.

Preluarea bazelor de date de către direcţiile de muncă s-a făcut după ce Ministerul Educaţiei a fost sesizat de Bancpost asupra necesităţii identificării de urgenţă a unei soluţii pentru continuarea distribuţiei alocaţiei de stat pentru copiii şcolari după data de 1 octombrie 2007, dată de la care banca nu mai are capacitatea de a efectua plata. Drept urmare, ordonatorii de credite au avut câteva runde de discuţii prin care să se stabilească cea mai bună soluţie pentru asigurarea plăţii alocaţiei de stat în cazul copiilor şcolari. “Am convenit că cea mai bună soluţie este ca Ministerul Muncii să preia plata alocaţiei, prin direcţiile de muncă şi protecţie socială", a explicat Theodora Bertzi. 

“Erori bune” şi “erori rele” 

Bazele de date, transmise de către inspectoratele şcolare, au conţinut două tipuri de informaţii incomplete: unele pe baza cărora se pot face plăţi dacă există date complete referitoare la copil şi la unul din părinţi sau reprezentantul legal (nume şi prenume, CNP, adresa de domiciliu), şi altele pe baza cărora nu se pot face plăţi, deoarece nu există informaţii complete cu privire la copil şi la reprezentantul legal al acestuia (acte pierdute, CNP dublu, CNP lipsă, lipsă adresă, lipsă reprezentat legal, părinţi în străinătate şi nu există nici o informaţie etc).

Numărul total al copiilor care nu au avut toate datele la dosar este de 147.199, judeţele cu cele mai multe astfel de cazuri fiind Argeş (12.405), Vrancea (11.380) şi Tulcea (10.166).

Secretarul de stat a precizat că informaţiile transmise prin presă, potrivit cărora toţi părinţii sau reprezentanţii legali ar trebui să depună dosarul în vederea obţinerii alocaţiei pentru copii, sunt false, acest lucru urmând să fie făcut doar în cazul cererilor noi sau pentru completarea celor 147.199 de dosare incomplete pentru care nu a putut fi efectuată plata.

Banii vor fi daţi după “comunicări directe cu beneficiarii”

"Toate aceste cazuri însă vor fi rezolvate pe măsură ce apar, prin comunicări directe între direcţiile de muncă şi beneficiari. Vor fi implicate şi unităţile şcolare, astfel încât datele referitoare la copilul beneciar al alocaţiei de stat şi la reprezentantul său legal să fie complete şi corecte în vederea plăţii alocaţiei. Dreptul la alocaţia de stat nu se pierde, urmând să fie achitate şi drepturile restante începând cu luna ianuarie", a mai spsus secretarul de stat din MMFES.

Religia rămâne în licee, dar este opţională 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române şi Ministerul Educaţiei au decis: religia rămâne în trunchiul comun al programei de liceu, dar elevii vor hotărî dacă vor să o studieze sau nu. După Consfătuirea reprezentanţilor cultelor religioase recunoscute în România, de ieri, organizată sub preşedinţia Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul BOR, s-a decis ca religia să rămână în trunchiul comun în învăţământul primar, gimnazial şi liceal, exact aşa cum este şi în actuala lege a învăţământului. În proiectul de Lege a Învăţământului Preuniversitar, religia era menţionată ca parte a trunchiului comun doar la învăţământul primar şi gimnazial, fapt care a declanşat un val de nemulţumire în rândul comunităţii civice, dar şi al Patriarhiei Române, care a declanşat campania: „Nici un liceu fără Dumnezeu!”. 

Părinţii elevilor sau chiar elevii, după ce au împlinit 16 ani, vor alege confesiunea şi dacă doresc sau nu să studieze religia la liceu. „Educaţia religioasă trebuie asigurată, în mod liber, cu sprijinul comunităţilor locale, respectându-se dorinţa şi dreptul copiilor şi al părinţilor acestora”, se arată în comunicatul Patriarhiei Române. Mihaela Suciu, consilierul ministrului Educaţiei, a spus că nici un elev nu va fi sancţionat dacă nu alege să studieze religia şi nici nu îi va fi afectată media generală. Pentru elevii care nu vor să înveţe relilgia, MECT va organiza ore de cultură generală sau diverse discipline.
Panouri cu Dumnezeu în şcoli

La aceeaşi consfătuire, Patriarhul Daniel a propus ca în fiecare şcoală să fie amplasate panouri cu simbolurile religioase ale tuturor cultelor recunoscute din România. „Părintele Patriarh Daniel a făcut această propunere, care va fi analizată de fiecare cult, pe de o parte pentru a face mai bine cunoscute religiile şi cultele din ţara noastră, iar pe de altă parte pentru a reflecta armonia care există între cultele şi religiile din ţara noastră”, a declarat preotul Constantin Stoica, purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române. Acesta a mai adăugat că reprezentanţii cultelor religioase prezenţi la consfătuire „au subscris” curentului european care recomandă ca decizia de păstrare a simbolurilor religioase în şcoli să fie luată la nivelul comunităţilor. Elena LARION
Subiectele pentru Bacalaureat pot fi accesate la adresa www.subiecte2008.edu.ro

Elevii de clasa a XII-a au, de ieri, subiectele pentru Bacalaureat pe site-ul www.subiecte2008.edu.ro. Ei pot descărca 43.500 de subiecte postate pentru cele 145 de discipline. Faţă de anul trecut, absolvenţii de liceu au subiecte pentru 32 de discipline în plus, pentru că fac parte din prima generaţie care a studiat după un curriculum nou, începând din clasa a IX-a. În a doua jumătate a lunii mai, Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar va da publicităţii şi subiectele pentru probele orale ale examenului. 

Elevii care sunt în clasa a XIII-a, la învăţământ seral sau cu frecvenţă redusă, vor avea de rezolvat, la examen, subiectele din 2007 pe care le vor găsi la link-ul „Arhivă de subiecte 2007”. Motivul pentru acest declaj este că elevii din clasele a XIII-a au studiat după programele vechi. Subiectele sunt postate în 18 limbi, din care 11 sunt vorbite în ţările UE. 

Cristian Mirescu, directorul CNCEIP, a spus că subiectele se vor afla în dezbatere publică până la sfârşitul lunii martie. În acest timp, orice persoană interesată poate trimite corectări, opinii, propuneri şi sugestii pe adresa de e-mail bacalaureat@cnceip.ro sau prin fax, la numărul 021.310.32.07. Forma finală a subiectelor va fi publicată pe internet pe data de 12 aprilie 2008. Tot pe 12 aprilie, vor fi postate şi indicaţii de rezolvare pentru disciplinele reale, matematică, fizică, chimie şi informatică. 

Profesorii riscă să primească mai puţini bani

Profesorii care au realizat subiecte greşite, riscă să primească mai puţin bani. „După ce se va vedea calitatea subiectelor, se va aproba plata profesorilor. Dacă sunt profesori care au greşit, vor fi sancţionaţi, adică vor primi mai puţini bani”, ne-a declarat Cristian Mirescu, directorul CNCEIP. Profesorii ar trebui să primească 11 lei/oră, pentru activitatea prestată. La elaborarea subiectelor au participat 952 de profesori din toate judeţele ţării, 223 de profesori traducători şi 34 de experţi ai CNCEIP. CNCEIP intenţionează, ca după finalizarea subiectelor, să realizeze DVD-uri cu cele 43.500 de subiecte şi să le trimită în toate liceele din ţară. Subiectele sunt de nivel: foarte uşor, uşor, mediu, greu şi foarte greu, ultima categorie servind la departajearea elevilor pentru obţinerea punctajului maxim. 

ROMANIA LIBERA
Religia - obiect de studiu facultativ

Religia ar putea ramane doar un obiect de studiu optional in scolile romanesti daca lucrurile nu se vor schimba radical la votul din Parlament. 

Proiectul de modificare a Legii invatamantului, elaborat de ministerul de resort, prevedea excluderea religiei dintre obiectele de studiu. Dupa consfatuirea de ieri a oficialilor cultelor religioase din Romania si ai Ministerului Educatiei, organizata sub presedintia PF Patriarh Daniel, s-a convenit ca religia va avea statutul unei discipline facultative. "Religia va ramane doar o oferta in planul de invatamant. Accesul la educatia religioasa va fi asigurat in mod liber, respectandu-se dorinta si dreptul copiilor si al parintilor acestora", ne-a declarat Costel Stoica, purtatorul de cuvant al Patriarhiei. Pastrarea caracterului de disciplina facultativa al religiei va fi consemnata in proiectul Legii invatamantului – s-a stabilit la consfatuire. "Aceasta inseamna ca religia va ramane la statutul de materie facultativa, in trunchiul comun, ceea ce noi doream. Este bine ca se da aceasta libertate a optiunii", a punctat Smaranda Enache, copresedinta Ligii Pro Europa. Ea a admis totusi ca unele scoli ar putea impune copiilor abuziv studiul religiei, motiv pentru care este necesara precizarea in scris a optionalelor agreate de parinti si copii. "Vom cere Mi-nisterului Educatiei introducerea unor formulare pe care sa fie consemnate disciplinele obligatorii si cele facultative, astfel incat toti parintii sa poata alege in cunostinta de cauza disciplinele facultative", a aratat Enache. Ea a pledat pentru ca in scolile laice copiii sa studieze notiuni de cultura generala religioasa. "Catehismul trebuie sa se studieze in scolile confesionale, scoli carora statul trebuie sa le aloce bani", a aratat Smaranda Enache. Dezbaterea privind religia in scoli s-a inflamat dupa ce IPS Bartolomeu Anania i-a cerut ministrului Educatiei reintroducerea religiei ca materie obligatorie in invatamantul preuniversitar.
ZIUA

Religia ramane in scoala

Ministerul Educatiei a hotarat, dupa intalnirea cu reprezentantii cultelor religioase de la Palatul Patriarhiei, ca parintii si elevii vor fi liberi sa aleaga programa de studiu 

Religia ramane in trunchiul comun al programei de studiu pentru liceu,dar parintii si elevii vor stabili daca vor sa invete aceasta materiesi ce confesiune aleg."Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) isi asuma obligativitatea sa ofere elevilor posibilitatea de a studia religia in liceu, asa cum a fost si pana acum. Dar parintele va hotari, pana cand copilul lui implineste 16 ani, ce tip de confesiune alege, sau daca nu vrea sa-si lase copilul sa studieze singur religia. Dupa varsta de 16 ani, scolarul decide daca vrea sau nu sa invete religia la liceu", a declarat, ieri, consilierul ministerial Mihaela Suciu, la finalul Consfatuirii reprezentantilor cultelor religioase din Romania, care a avut loc la Palatul Patriarhiei in prezenta unor oficiali ai MECT si ai Ministerului Culturii si Cultelor."Libertatea este un dar divin si un drept al omului, iar accesul la educatia religioasa trebuie asigurat, in mod liber, cu sprijinul comunitatii locale, respectandu-se dorinta si dreptul copiilor si al parintilor acestora. Educatia religioasa corespunde principiilor si obiectivelor psiho-pedagogice avand in vedere mai ales rolul formativ al orelor de Religie. Dreptul de a studia Religia in scoala, castigat prin jertfa si rugaciune, in anul providential 1989, este garantat prin Constitutia Romaniei si prin Legea 489/2006 privind libertatea religioasa si regimul general al cultelor. Acest drept fundamental trebuie respectat si pentru ca promoveaza identitatea culturala, morala si spirituala a cetatenilor tarii noastre. Educatia religioasa reprezinta un factor de stabilitate, de dialog, de respect reciproc si de convietuire armonioasa in societatea romaneasca, contribuind astfel la reducerea efectelor negative ale crizei contemporane de identitate si de orientare si oferind modele viabile si sfinte pentru viata umana. Orele de religie sunt necesare formarii tinerilor, oferindu-le - la o varsta a cautarilor si intrebarilor - valori permanente pentru formarea caracterului si personalitatii lor. Disciplina Religie trebuie pastrata in planurile cadru ale invatamantului liceal, ca parte a trunchiului comun, asa cum au solicitat foarte multi profesori, elevi, parinti sau parteneri sociali", apreciaza Patriarhia Romana.MECT a completat ca nici un elev nu va fi sanctionat daca nu vrea sa studieze religia si nici nu ii va fi afectata media generala. Mai mult pentru scolarii care nu vor sa invete religia, Ministerul Educatiei va organiza ore de cultura generala sau alte discipline. Patriarhul Daniel a propus ca in fiecare scoala sa fie amplasate panouri cu simboluri religioase ale tuturor cultelor si religiilor din Romania.Nici un liceu fara Dumnezeu!MECT a scos initial din proiectul de Legi ale educatiei studiul religiei in liceu. Demersul a declansat un val de nemultumire printre parinti, organizatii civice si la nivelul Patriarhiei Romane, aceasta din urma declansand campania "Nici un liceu fara Dumnezeu". "Constat cu surprindere ca, noul proiect al Legii invatamantului din Romania, prin articolul 10(1), elimina religia ca obiect de studiu in ciclul liceal, cu toate consecintele de rigoare, ceea ce reprezinta un regres fata de Legea invatamantului din 1995, care prevedea in articolul 9(1) ca planurile-cadru ale invatamantului primar, gimnazial, liceal si profesional includ religia ca disciplina scolara, parte a trunchiului comun", se arata in scrisoarea IPS Bartolomeu, trimisa ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, la inceputul lunii februarie. Inaltul ierarh ortodox atasase scrisorii deschise si apelul "Religia in scoala", din 1991, al "Grupului de Reflectie pentru Innoirea Bisericii", din care faceau parte IPS Bartolomeu Anania, pr. prof. dr. Dumitru Staniloae, pr. prof. dr. Constantin Galeriu, pr. Constantin Voicescu, pr. Iustin Marchis, pr. Toader Crismariu, Octavian O. Ghibu, Sorin Dumitrescu, Horia Bernea, Teodor Baconsky . In document se cerea ca ora de religie sa fie predata in intregul ciclu primar, gimnazial si liceal, iar ora saptamanala de religie sa aiba caracter obligatoriu. "Ii multumim Mitropolitului Bartolomeu Anania pentru propunerea facuta pe tema proiectului de lege initiat de MECT. O vom analiza cu atentie, asa cum procedam cu toate propunerile exprimate de cei interesati de initiativa legislativa a MECT. In conditiile in care pachetul de Legi ale educatiei este un document perfectibil, realizat prin consultarea permanenta si directa a MECT cu partenerii sociali, le multumim tuturor celor care trimit sugestii si argumente in vederea gasirii celor mai bune solutii pentru invatamantul romanesc".Atacuri anti-crestine esuateUn lung sir de atacuri anti-crestine a fost declansat inca de anul trecut deLiga Pro Europa, autoare a raportului "Promovarea interesului superioral copilului in educatia religioasa. Monitorizarea educatiei religioasein scolile publice din Romania", prin cares-a incercat scoaterea icoanelor din scoli, contrar vointei majoritatiiortodoxe din Romaniasi a educatiei religioase."Religia propune un set de valori acceptate atat de parintii elevilor, cat si la nivelul societatii. De asemenea, studierea religiei propune un model cultural tipic spatiului si mentalitatii in care ne manifestam, fara sa prejudicieze pe nimeni. Cu atat mai mult cu cat cei mai multi dintre parinti si-au manifestat optiunea ca elevii sa studieze aceasta materie. Respectand atat prevederile legale, cat si dorinta majoritar exprimata, chiar si in noul proiect de Legi ale Educatiei am inserat studierea religiei in trunchiul comun al materiilor studiate in scoala. Daca un parinte nu doreste ca elevul sa studieze religia, are aceasta optiune", ne declara, in urma cu o luna de zile, ministrul Educatiei. Cristian Adomnitei amintea ca "datoria primordiala a ministerului este aceea de a respecta prevederile constitutionale care precizeaza ca, fiecare individ are dreptul la libera exprimare a ideilor si credintelor sale, de orice natura ar fi ele, atat timp cat nu ii prejudiciaza pe ceilalti. In acelasi set de prioritati, se inscrie si datoria ministerului: aceea de a oferi mai multe modele culturale de care elevul trebuie sa afle, in vederea ridicarii nivelului sistemului de referinta in ceea ce priveste setul de valori general acceptate in societatile moderne - binele, raul, iubirea"."Toate aceste lucruri contribuie la formarea sa ca individ matur si adaptabil lumii in care traieste. Pentru cei care impartasesc alte idei si credinte, daca la optiunea parintelui urmeaza aceste cursuri de religie, trebuie sa intelegem ca in aceste cazuri particulare, materia contribuie la imbogatirea culturala a elevului si nu la indoctrinare. Acest termen nu trebuie sa existe la nivelul scolii. Trebuie sa intelegem ca toti copiii au dreptul la contraexemple in fata violentei pe care o asimileaza zilnic prin alte parghii de comunicare", considera ministrul Educatiei, adaugand ca, se poate discuta pe marginea imbunatatirii predarii religiei in scoala, "dar nu avem nici un motiv prin care sa impunem sau sa retragem aceasta materie, ea avand conotatia de optional". "Numai asa putem sa ne asiguram ca parintele are dreptul de a decide cum contribuie, prin intermediul posibilitatilor oferite de scoala, la educatia psiho-afectiva si culturala a propriului copil", a conchis Adomnitei. Carmen POPESCU 

Haosul alocatiilor:

Sute de mii de copii nu primesc alocatiile din cauza debandadei din administratie 

Aproape 150.000 de copii din intreaga tara nu au putut primi alocatia de stat pentru copii, in luna ianuarie, din cauza ca Directiile de Munca si Protectie Sociala (DMPS) nu aveau toate datele necesare la dosar, a declarat, ieri, secretarul de stat din Ministerul Muncii, Theodora Bertzi. Potrivit secretarului de stat, principalele cauze pentru care nu a putut fi facuta plata alocatiei catre toti copiii sunt lipsa de la domiciliu a parintilor la data prezentarii factorului postal, adrese incorecte care nu corespund cu numele reprezentantilor legali ai copiilor, nume incomplete sau gresite ale reprezentantilor legalisau decesul acestora."Toate aceste cazuri insa vor fi rezolvate pe masura ce apar, prin comunicari directe intre directiile de munca si beneficiari. Vor fi implicate si unitatile scolare, astfel incat datele referitoare la copilul beneficiar al alocatiei de stat si la reprezentantul sau legal sa fie complete si corecte in vederea platii alocatiei. Dreptul la alocatia de stat nu se pierde, urmand sa fie achitate si drepturile restante incepand cu luna ianuarie", a mai spus secretarul de stat din MMFES. Cele mai multe cazuri de dosare incomplete sunt in Arges (12.405), Vrancea (11.380) si Tulcea (10.166). La nivelul intregii tari au fost preluati de la inspectoratele scolare 2,3 milioane de copii inscrisi in bazele de date furnizate de inspectoratele scolare, 2,164 milioane copii pentru care s-au editat mandate postale de plata si 147.199 de copii pentru care nu pot fi efectuate plati din cauza lipsei datelor necesare.La loc comanda"Nu e vorba de faptul ca doua milioane de familii vor fi puse pe drumuri. A aparut o defectiune de comunicare intre Directia de Munca Bucuresti si primariile de sector. Trebuie spus ca acest mecanism este valabil numai pentru noile cereri sau in cazul in care directiile de munca le solicita pentru completarea dosarului. E vorba de aproape 150.000 de copii la nivel national, 1.800 fiind din Bucuresti. Nu vom pune pe drumuri doua milioane de parinti pentru a aduce noi dosare pentru alocatii", ne-a declarat Theodora Bertzi.Precizam ca unele primarii din Capitala au trimis deja comunicate prin care anuntau ca toti parintii copiilor scolari ar trebui sa vina, in termen de sase luni sa depuna dosare pentru alocatii. Cu o zi inainte, Dumitru Calinoiu, director general in Ministerul Muncii a declarat ca va fi obligatoriu sa depuna cereri noi afirmatiile lui se bazandu-se pe proiectul de HG, pentru aprobarea normelor metodologice de aplicare a Legii alocatiilor. In acest act se preciza ca in termen de sase luni de la publicarea HG toti parintii copiilor scolari vor trebui sa depuna acte doveditoare la primaria de domiciliu. Insa aceste norme vor trebui modificate din nou deoarece a aparut o alta ordonanta care modifica legea alocatiilor.Alocatii pentru majoriElevii care au implinit 18 ani vor beneficia, incepand cu luna februarie, de alocatia de stat pentru copii ca urmare a faptului ca Ordonanta de urgenta, aprobata de Guvern in aceasta saptamana a fost publicata ieri in Monitorul Oficial, a anuntat secretarul de stat din Ministerul Muncii, Theodora Bertzi. La nivel national sunt 218.025 de elevi care au implinit 18 ani, din care 9.252 sunt din Bucuresti. Acesti elevi vor depune la scoala un dosar care sa cuprinda o cerere in nume propriu, o copie a actului de identitate si o adeverinta emisa de unitatea scolara, din care sa rezulte ca urmeaza o forma de invatamant. Toate documentele vor fi transmise inspectoratelor si apoi directiilor de munca si protectie sociala. Corina SCARLAT 
Subiectele pentru Bac in dezbatere publica

Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar (CNCEIP) a lansat, ieri, in dezbatere publica, pentru o luna, cele 43.500 de subiecte de la examenul national de bacalaureat - probele scrise din 2008. Cristian Mirescu, directorul CNCEIP a declarat cu ocazia lansarii site-ului ca subiectele vor fi in dezbatere publica intre 1 si 31 martie. Aceasta este prima promotie de candidati care va sustine bacalaureatul dupa programele si planurile noi de invatamant, de aceea absolventii clasei a XII-a vor avea subiecte in concordanta cu noile curricule, in timp ce elevii de la seral si fara frecventa care urmeaza si clasa a XIII-a vor da examenul dupa planurile vechi. Candidatii vor sustine patru probe scrise, cu exceptia elevilor apartinand minoritatilor care vor avea o proba in plus, respectiv cinci, ultima fiind la limba si literatura materna. Subiectele vor fi grupate pe grade de dificultate diferite, respectiv foarte usor, usor, mediu, greu si foarte greu, acesta din urma avand o pondere mica in nota finala, intrucat vizeaza departajarea scolarilor cu note identice. Dupa ce se vor incheia dezbaterile publice vor fi aduse corecturile care se impun, iar in 12 aprilie vor fi puse pe site variantele corecte si modelele de rezolvare ale testelor de la disciplinele tehnice, respectiv matematica, fizica, chimie, informatica. In 2008, vor fi 145 de discipline pentru probele la alegere, fata de 117 - in anul 2007. De asemenea, pentru fiecare disciplina au fost elaborate cate 300 de subiecte/grupuri de itemi, impartite in cate 100 pentru fiecare dintre cele trei categorii: adica subiectul I, subiectul II si subiectul III, rezultand 43.500 de subiecte (grupe de itemi). (M.S.) 
O tara din cinci interzice predarea religiei in scoli

Dupa ce Ministerul roman al Educatiei a decis ca religia sa se predea in continuare in scoli si licee, iar principalul argument pentru mentinerea ca obiect de studiu a fost acela ca disciplina este prezenta in programele scolare in foarte multe tari, un studiu al Organizatiei Natiunilor Unite (ONU) iese la iveala pentru a confirma, intr-o oarecare masura, acest lucru. Potrivit Rador, in 46 de tari din cele 70 care au raspuns chestionarului ONU, dreptul la educatia religioasa este garantat de constitutie sau prin lege. Doar o tara din cinci interzice predarea religiei in scoli. In 35 de state, educatia religioasa se face si in scoala primara, si in gimnaziu. In doar noua tari aceasta este obligatorie. In alte 30, educatia religioasa este optionala.Un alt aspect punctat de studiul ONU se refera la numarul de ore alocate religiei in programele scolare. Astfel, dintre cele 70 de tari care au raspuns sondajului, cinci aloca intre cinci si zece ore pe saptamana predarii religiei. In majoritatea tarilor insa, timpul se reduce la una sau doua ore de studiu religios. Totodata, in 29 de tari, se preda religia tuturor cultelor existente, dar exista si tari in care se preda doar religia majoritara, iar celelalte confesiuni sunt ignorate. Studiul ONU mai releva ca in 30 de tari notele la religie nu se iau in calcul in media generala. In unele tari de traditie islamica insa, notele la religie sunt extrem de importante si reprezinta intre 7% si 15% din mediile de absolvire. De asemenea, notele sunt esentiale pentru trecerea in invatamantul gimnazial.In ceea ce priveste manualele de religie, studiul arata ca in 19 tari, materialele didactice sunt realizate doar de catre ministerele educatiei; in 24 de tari, la fel, dar numai dupa consultarea cultelor religioase, si in cateva, doar de catre cultele religioase dominante, autoritatile locale sau toate confesiunile existente.In concluzie, din 57 de tari, 30 sustin ca ar avea legi care sa previna transformarea orelor de religie in ore de indoctrinare religioasa. In rest, opinia generala este ca ar fi suficient ca religia sa fie optionala pentru a preveni cazurile in care, fara voia lor, elevii s-ar putea trezi indoctrinati de catre cadrele didactice. Doar o singura tara are sanctiuni financiare impotriva indoctrinarii religioase sau a prozelitismului. O.ROTARU   

SINDICATE
EVENIMENTUL ZILEI
Miercuri, grevă CFR  

O parte dintre trenuri vor fi oprite în gări miercuri între orele 7.00 şi 9.00, din cauza unei greve pe care o vor declanşa angajaţii CFR. 

Chiar dacă greva nu a fost încă anunţată oficial, liderii sindicali recunosc că nemulţumirile angajaţilor legate de creşterile salariale pe 2008 vor duce la un nou protest. „Din câte ştiu, vom intra în grevă de avertisment, pe 5 martie, între orele 7.00 şi 9.00, urmând ca data grevei generale să fie hotărâtă ulterior“, ne-a declarat preşedintele Federaţiei Elcatel, Ionel Socaciu. 

La acţiunea de săptămâna viitoare vor participa aproximativ 2.000 de membri de sindicat şi lucrători în infrastructură. În urmă cu câteva săptămâni, sindicaliştii CFR, care cer majorarea salariului mediu pe ramură la 500 de lei, au organizat un protest spontan şi au întrerupt circulaţia trenurilor în toată ţara timp de trei ore.

 „De data aceasta va fi o grevă ca la carte“, a spus Socaciu. Ministerul Transporturilor încearcă să oprească o nouă grevă, care ar putea aduce pierderi de milioane de euro. „Ultima ofertă făcută sindicatelor de Ministerul Transporturilor şi de Ministerul Economiei şi Finanţelor cu ocazia negocierilor din data de 19.02.2008 prevede o creştere salarială de peste 13% faţă de câştigul mediu din 2007“, se arată într-un comunicat al ministerului. Oferta iniţială a guvernului a fost o majorare a salariului cu 8%. Mihaela Dincă
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