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STIREA ZILEI
Sindicatele din invatamant protesteaza fata de retragerea tichetelor

ÎNVATAMÂNT
ADEVARUL
Cabinete şcolare, reabilitate

Ministrul sănătăţii, Eugen Nicolăescu, pregăteşte un program naţional de investiţii în medicina şcolară care să permită prevenirea îmbolnăvirilor în rândul elevilor, dar şi depistarea şi tratarea precoce a unor maladii. 

„Vom evalua situaţia reţelei de medicină şcolară, ce a mai rămas din ea şi cât de extinsă ar trebui să fie. Medicii de familie care sunt dispuşi să intre în programul naţional privind medicina şcolară vor fi plătiţi suplimentar", a precizat Nicolăescu.
COTIDIANUL


Subiectele de la Bac: autorii fura startul si in acest an    

Rezolvarile de la examenul de bacalaureat au fost deja publicate, desi subiectele au fost „secrete“ pina la inceputul acestei luni.

Parintii acuza editurile ca au si inceput „afacerea ghidurilor de la bacalaureat“, cu toate ca variantele de subiecte au fost lansate pe site-ul Ministerului Educatiei, cu trei zile in urma. „Am intrebat cum e posibil ca la citeva zile de la anuntul ministerului s-au si publicat cartile cu rezolvari, dar nu am auzit nici un raspuns“, spune Mihaela Guna, presedinta Federatiei Nationale a Asociatiilor Parintilor. 

Pe site-ul Editurii Sigma apar sase ghiduri de pregatire pentru bacalaureat. „Cartea contine: calendarul examenului de bacalaureat 2008, metodologia de organizare a examenului, programa pentru examen, variantele de subiecte publicate de Ministerul Educatiei la 01.03.2008 si modele de rezolvare a acestor subiecte“, se precizeaza pe pagina de web a editurii. Ghidul costa 25 de lei, iar autorii nu sint inca precizati. „Parintii si profesorii sint anuntati imediat de aceste culegeri, iar in doua-trei saptamini editurile le si livreaza in scoli. Pentru tezele cu subiect unic deja se string banii. Noi avem intereseul sa le cumparam pentru ca enunturile de la probleme dau nastere la interpretari si aceste rezolvari sint necesare pentru a fi siguri ca solutia este agreata de corectori”, explica Liliana Spinulescu, consilier la Federatia Parintilor.

Boris Singer, directorul Editurii Sigma, nu a putut fi contactat pentru a da explicatii. Secretarul de stat pentru invatamintul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, spune ca nu a auzit de aceste ghiduri si ca „se va incepe o investigatie sa vedem ce s-a intimplat, daca nu cumva s-au scurs informatii, iar miine (n.r. - azi) vom avea un raspuns“. 

Si anul trecut, elevii au platit 22 de lei crezind ca vor avea parte de subiectele rezolvate pentru bacalaureat, ca apoi sa afle cu stupoare ca subiectele publicate sint doar provizorii. Cartea „Cele 100 variante de subiecte propuse pentru proba scrisa a examenului national de bacalaureat“ a aparut la Editura Art si a avut ca autori colectivul ce a propus subiectele. Pe coperta cartilor era specificat ca solutiile sint oferite chiar de autorii subiectelor, adica de un grup de lucru din Ministerul Educatiei. Conducerea ministerului i-a acuzat atunci pe autorii de subiecte doar de imoralitate, pentru ca in contractele semnate cu acestia nu se interzice publicarea de culegeri cu rezolvari. Iuliana Gatej

Cabinetele medicale se intorc in scoli 

Ministerul Sanatatii pregateste un program national de investitii in medicina scolara care sa permita in primul rind prevenirea imbolnavirilor in rindul elevilor, dar si depistarea si tratarea precoce a unor maladii. „Acum vom evalua situatia retelei de medicina scolara, adica ce a mai ramas din ea si cit de extinsa ar trebui sa fie. Nu avem idei stricte in acest sens. Vrem un program flexibil pe care sa il adaptam in functie de situatia din teren. De exemplu, exista medici de familie care ar fi dispusi sa intre in programul national privind medicina scolara. Ei vor fi platiti suplimentar pentru aceasta actiune“, a precizat Nicolaescu. Potrivit ministrului Sanatatii, programul ar putea fi cuprins in bugetul pe 2009.
Reteaua de medicina scolara a fost desfiintata dupa crearea institutiei medicului de familie. Mai multi ministri ai Sanatatii au apreciat ca desfiintarea retelei de medicina scolara a fost o greseala, prezenta in unitatile de invatamint a unui doctor fiind benefica atit pentru sanatatea elevilor, cit si pentru educatia medicala a acestora. 

In 2004, la nivel national erau 4.800 de cadre medico-sanitare angajate in scoli, dintre care 900 doctori, numarul fiind de aproape trei ori mai mic decit ar fi necesar. Oana Munteanu

CRONICA ROMANA

Sindicatele din invatamant protesteaza fata de retragerea tichetelor

“Executivul adopta masuri aberante si disperate”

Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) protesteaza vehement printr-un comunicat fata de intentia Guvernului de a suspenda, printr-o ordonanta de urgenta, acordarea tichetelor cadou si a celor de cresa pentru salariatii din autoritatile si institutiile publice, prevazute de Legea nr. 193/2006, informeaza A.M.Press. “Lipsa de profesionalism, incompetenta si incapacitatea actualei puteri de a asigura o guvernare eficienta care sa conduca la o crestere economica reala, determina Executivul sa adopte masuri aberante si disperate”, se spune in comunicat. “In conditiile in care cele mai multe autoritati ale administratiei publice locale au prevazut, prin bugetul propriu, fonduri pentru a acorda, in anul 2008, tichete cadou si pentru salariatii din invatamant, Guvernul Romaniei, dand dovada de lipsa de consecventa in politica de protectie sociala, ceea ce denota lipsa de profesionalism a celor care ne guverneaza. Daca doreste sa faca economie, Guvernul Tariceanu ar trebui sa reduca clientela politica angajata de actuala guvernare nejustificat, fara nicio ratiune obiectiva si care a umflat artificial aparatul birocratic din institutiile statului”, adauga sindicalistii. 

FSLI atentioneaza Guvernul ca suspendarea acordarii tichetelor cadou si a tichetelor de cresa pentru salariatii bugetari va genera mari nemultumiri in randul acestora, care vor culmina cu actiuni de protest. “Solicitam factorilor decizionali sa reflecteze asupra oportunitatii adoptarii unei astfel de masuri intr-un an in care Romania este angajata in organizarea unor evenimente internationale si nationale de anvergura”, se spune in comunicat.

Stimulente pentru gradinitele estivale

Cadrele didactice care participa la gradinitele estivale, destinate copiilor care nu au frecventat invatamantul prescolar si urmeaza sa fie inscrisi in clasa I, pot primi o serie de beneficii, aprobate recent de Ministerul Educatiei, informeaza A.M.Press. 

Este vorba de acordarea unor premii din fondul de 2 la suta din fondul de salarii, precum si a altor premii, recunoasterea activitatii prestate de cadrele didactice pe timpul gradinitei estivale prin acte eliberate de catre inspectoratele scolare judetene sau de catre scoli si luarea in considerare a acesteia la acordarea salariului sau a gradatiei de merit. 

De asemenea, cadrelor didactice cooptate sa predea la gradinitele estivale li se pot acorda zilele de concediu neefectuate in alte vacante. 

Gradinitele estivale sunt organizate in fiecare an in toate judetele, in perioada august-septembrie, si au o durata de trei-patru saptamani. Scopul gradinitelor estivale este acela de a le oferi copiilor care nu au fost cuprinsi in invatamantul prescolar pregatirea minima necesara inainte de inceperea scolii. Proiectul a fost extins printr-un program Phare, in prezent fiind organizate in jur de 200 de gradinite estivale la care participa in jur de 4.000 de copii. 

Mai multe locuri in universitati 

Ministerul Educatiei a marit numarul de locuri disponibile pentru admiterea in facultati. Astfel, cei care termina liceul vor avea la dispozitie anul acesta aproape 62.000 de locuri, cu 3% mai mult fata de anul trecut, informeaza RealitateaTv. Cele mai multe locuri au fost alocate Universitatii Babes Bolyai din Cluj si Universitatii Politehnice din Bucuresti. In acest an, universitatile vor putea primi peste 34.000 de noi masteranzi dupa ce ministerul a suplimentat numarul de locuri cu circa 14.000. Si cifra de scolarizare pentru doctorate va ajunge anul acesta la aproape 3.000 de locuri.
CURENTUL

Guvernul Tăriceanu încalcă încă o dată legea      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ protestează faţă de intenţia Guvernului României de a suspenda, printr-o ordonanţă de urgenţă, acordarea tichetelor-cadou şi a tichetelor de creşă pentru salariaţii din autorităţile şi instituţiile publice, prevăzute de Legea nr. 193/2006. 

Lipsa de profesionalism, incompetenţa şi incapacitatea actualei puteri de a asigura o guvernare eficientă, care să conducă la o creştere economică reală, determină Executivul să adopte măsuri aberante şi disperate. În condiţiile în care cele mai multe autorităţi ale administraţiei publice locale au prevăzut, prin bugetul propriu, fonduri pentru a acorda în anul 2008 tichete-cadou şi pentru salariaţii din învăţământ, Guvernul României, dând dovadă de inconsecvenţă în politica de protecţie socială, intenţionează să ia această măsură, ceea ce denotă lipsa de profesionalism a celor care ne guvernează. "Dacă doreşte să facă economie, guvernul Tăriceanu ar trebui să reducă clientela politică angajată de actuala guvernare nejustificat, fără nicio raţiune obiectivă şi care a umflat artificial aparatul birocratic din instituţiile statului", spune preşedintele FSLÎ, Aurel Cornea. În acest context, liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ atenţionează guvernul Tăriceanu că suspendarea acordării tichetelor-cadou şi a tichetelor de creşă pentru salariaţii bugetari va genera mari nemulţumiri în rândul acestora, care vor culmina cu acţiuni de protest. În aceste condiţii, sindicaliştii din învăţământ solicită factorilor decizionali să reflecteze asupra oportunităţii adoptării unei astfel de măsuri într-un an în care România este angajată în organizarea unor evenimente internaţionale şi naţionale de anvergură. Cornelia Popescu  
Stimulente pentru cadrele didactice care participă la grădiniţele estivale      

Cadrele didactice care participă la grădiniţele estivale, destinate copiilor care nu au frecventat învăţământul preşcolar şi urmează să fie înscrişi în clasa I, pot primi o serie de beneficii, aprobate recent de Ministerul Educaţiei. Este vorba de acordarea unor premii de 2 la sută din fondul de salarii, precum şi a altor premii, recunoaşterea activităţii prestate de cadrele didactice pe timpul grădiniţei estivale prin acte eliberate de către inspectoratele şcolare judeţene sau de către şcoli şi luarea în considerare a acesteia la acordarea salariului sau a gradaţiei de merit. De asemenea, cadrelor didactice cooptate să predea la gradiniţele estivale li se pot acorda zilele de concediu neefectuate în alte vacanţe. Grădiniţele estivale sunt organizate în fiecare an în toate judeţele, în perioada august - septembrie, şi au o durată de trei-patru săptămâni. Scopul grădiniţelor estivale este acela de a le oferi copiilor care nu au fost cuprinşi în învăţământul preşcolar pregătirea minimă necesară înainte de începerea şcolii. Primele grădiniţe estivale au fost organizate în anul 2001, printr-un program-pilot al Ministerului Educaţiei şi al UNICEF, fiind adresate în special copiilor rromi, care au o rată de cuprindere foarte redusă în învăţământul preşcolar. Proiectul a fost extins printr-un program Phare, în prezent fiind organizate aproximativ 200 de grădiniţe estivale, la care participă în jur de 4.000 de copii.  Cornelia Popescu     

De anul viitor se va implementa medicina şcolară      

Oficialii Ministerului Sănătăţii Publice au anunţat, cu prilejul unei dezbateri privind viaţa sănătoasă, că anul 2009 va fi anul de debut pentru începerea unui program guvernamental de medicină şcolară. El a subliniat că în prezent situaţia este dezastruoasă în ceea ce priveşte acest capitol, întrucât nu există medici şcolari, mai ales în zonele rurale, de aceea se proiectează un program pentru dezvoltarea medicinei şcolare, care să aibă drept scop educaţia copiilor încă din şcoală în privinţa unui stil de viaţă sănătos. Cornelia Popescu  
Penurie de elevi în Vrancea      

Două şcoli din judeţul Vrancea îşi vor restrânge activitatea în următorul an şcolar ca urmare a lipsei de elevi. Astfel, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean a decis, în Consiliul de Administraţie, ca şcoala din cartierul Unirea, Odobeşti, şi cea din satul Mănăstioara, Fitioneşti, să asigure numai cursuri pentru clasele I-IV începând din anul şcolar 2008-2009. "A scăzut numărul elevilor. În acest an şcolar avem clase de gimnaziu doar cu zece elevi. Elevii de gimnaziu vor merge la şcolile coordonatoare, cu microbuzele Inspectoratului. Cea mai mare distanţă, de 2-3 kilometri, este la Mănăstioara, iar în această situaţie sunt şapte elevi de clasa a V-a, nouă de a VI-a şi a VII-a şi opt de-a VIII-a", a precizat inspectorul şef al ISJ Vrancea, Iordache Bostan. Cornelia Popescu     

Subvenţii la transport pentru elevii mureşeni      

Consiliul Local Târgu Mureş a acceptat subvenţionarea din bugetul local a abonamentelor de transport urban valabil pe o linie pentru elevii şi studenţii care au reşedinţa în municipiu. Iniţiativa aparţine primarului din Târgu Mureş, Dorin Florea, şi prevede că, în familiile cu mai mulţi copii care frecventează unităţi de învăţământ, pentru primul dintre copii abonamentul este subvenţionat cu 50%, iar începând de la al doilea, subvenţia este de 100%. Prin această hotărâre, majoritatea elevilor şi studenţilor cu domiciliul în Târgu Mureş, din toate unităţile de învăţământ, beneficiază de subvenţionarea integrală sau parţială a abonamentelor de transport urban. Eliberarea abonamentelor se face pe baza adeverinţelor eliberate de unitatea de învăţământ la care urmează cursurile de zi şi a unei declaraţii pe propria răspundere. Cornelia Popescu   
EVENIMENTUL ZILEI

Numărul de locuri pentru admiterea fără taxă în învăţământul superior va fi, în anul universitar 2008- 2009, de 62.000, cu 6.500 mai multe decât în prezent. Cea mai generoasă ofertă este pentru domeniile tehnice.

Tehnica, fizica şi chimia sunt domeniile cele mai „norocoase“ după repartizarea locurilor la buget în universităţi, pentru anul 2008-2009. Acestora li se va acorda o atenţie deosebită şi în anii următori, chiar dacă numărul de locuri nu va mai creşte, ca în acest an, arată reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT).

„Tehnica şi ştiinţe ca fizica sau chimia sunt domenii pentru care atractivitatea scade, întrucât sunt specializări grele. O societate nu poate evolua însă fără ele“, explică Ion Ciucă, şeful Direcţiei de Management Universitar din cadrul MECT. 

Există însă excepţii: Politehnica bucureşteană este singura instituţie de profil din ţară în care numărul de locuri pentru licenţă a rămas acelaşi: 4.750. „Am fi avut nevoie de o creştere deoarece este o mare cerere de ingineri pe piaţa muncii, iar ministerul are obligaţia de a regla cifrele de şcolarizare. În ultimul timp, mai toată lumea s-a îndreptat către ştiinţele socio-umane, în vreme ce domeniul tehnic a rămas cantonat în sistemul de stat“, consideră Ecaterina Andronescu, rectorul Politehnicii Bucureşti. 

Număr dublu de locuri la master 

În total, numărul de locuri pentru studii de licenţă fără taxă va ajunge de la 55.671, în 2007, la 62.000, în 2008. Totodată, se va dubla numărul masteranzilor: se va ajunge la 34.871 de locuri pentru masterat, faţă de 18.979 de locuri în anul universitar 2007-2008. Se întâmplă aşa pentru că în acest an vor termina simultan facultatea atât cei care studiază patru ani, după vechiul sistem de învăţământ, cât şi cei care fac doar trei ani - aşa-numita „promoţie Bologna“. Admiterea în învăţământul superior se va face pe baza metodologiilor stabilite de fiecare universitate în parte, prin concurs cu una sau două sesiuni. Vlad Odobescu
GARDIANUL

Pachetul cu legile «Adomnitei» a murit la nastere 

Mult-mediatizatul pachet legislativ din Educatie nu mai are nici o sansa de a fi promulgat. Acum doua zile, asa cum a fost programat, comisiile de specialitate din Parlament nu s-au intrunit pentru a inainta plenului textele de proiecte. Pe de alta parte, Ministerul Educatiei recunoaste ca pachetul de legi nu a ajuns la forul legislativ.

Noul context politic amana, nu se stie pana cand, promulgarea pachetului de legi propus de ministrul educatiei, Cristian Adomnitei. Mai exact, cele trei proiecte de legi – Legea invatamantului preuniversitar, Legea invatamantului superior si Statutul personalului didactic din invatamant – nici nu vor mai fi vreodata promulgate in forma actuala deoarece, in opinia mai multor analisti din domeniu, acestea nu aduc nici o modificare de substanta in ceea ce priveste orientarea si dezvoltarea acestui domeniu social. “Era de asteptat sa se intample asa ceva. Aceste legi au cazut de bunavoie si nesilite de nimeni. Asa cum s-a vazut, comisiile de invatamant nu s-au intrunit luni, asa cum era programat, pentru a finaliza pachetul legislativ, in vederea trimiterii lui in plenul sedintei. Insa membrii comisiilor nici nu s-au sinchisit, deoarece cele trei proiecte de legi nu pot avea sustinere parlamentara, nici in plen, nici in comisie, pentru ca PNL-ul nu are majoritate. Mai mult, acestea nu vor fi luate in atentie, deoarece au fost facute in afara Parlamentului. In consecinta, documentele pot fi apreciate ca insemnand o forma de campanie electorala si este firesc sa nu fie luate in seama. Singura solutie pentru a avea castig de cauza, solutie pe care noi am propus-o ministrului Adomnitei cu mult timp inainte, ar fi fost ca aceste legi sa mearga pe «asumarea raspunderii». In alta ordine de idei, Tariceanu l-a mustruluit rau de tot pe Adomnitei ca i-a permis lui Basescu sa i-o ia inainte cu acel pact al educatiei, care, in fond, nu aduce nimic nou, ca si pachetul legislativ al ministrului. Deci, pana la summit, Parlamentul va lucra cu jumatate de norma, iar dupa aceea, majoritatea parlamentarilor vor pleca la alegerile pentru primarii”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei pentru Asigurarea si Evaluarea Calitatii in Educatie.

Dezbaterea publica a celor trei legi a fost prelungita de catre Ministerul Educatiei pana in februarie. In toata aceasta perioada, atat Adomnitei, cat si intreg stafful de la Directia invatamantului preuniversitar au organizat intalniri cu profesorii din tara pentru a-i convinge de calitatea acestor acte normative. “Proiectul de legi se afla inca in dezbatere publica. Acum ne aflam in etapa in care comisiile de la nivelul ministerului se ocupa de perfectarea textelor de lege, impreuna cu partenerii de dialog social. In concluzie, cele trei proiecte de legi nu au ajuns la parlament si apreciez ca avem timp pentru ca ele sa fie promulgate in acest an”, ne-a declarat Mihaela Suciu, purtatorul de cuvant al Ministerului Educatiei. Saptamanile trecute, multe cadre didactice au reclamat faptul ca la dezbaterile organizate de catre institutia guvernamentala profesorii nu au fost lasati sa vorbeasca si ca aceste intalniri au reprezentat simple monoloage. De acelasi lucru s-a plans si Federatia Nationala a Asociatiilor de Parinti, care l-a incriminat pe ministrul Adomnitei ca a ocolit si nu a invitat organizatia la dezbateri, potrivit parteneriatului semnat cu aceasta.

Geoana cere amånarea Pactului

Liderul PSD Mircea Geoana i-a propus presedintelui Traian Basescu, într-o scrisoare deschisa, amânarea cu o saptamâna a semnarii Pactului National pentru Educatie si Cercetare, sustinând ca cele doua conditii pentru semnarea documentului - substanta si neutralitatea acestuia - nu sunt întrunite. Partidul Social Democrat considera ca nu se poate cladi în sapte zile, “într-o graba nejustificata”, un pact ce va sustine reforma educatiei si cercetarii românesti vreme de 10 ani. Alexandru Calmåcu

Sindicatele din invatamant, nemultumite de disparitia tichetelor de cresa 

Federatia Sindicatelor Libere din Învatamânt protesteaza vehement fata de intentia Guvernului României de a suspenda acordarea tichetelor cadou si a tichetelor de cresa pentru salariatii din institutiile publice. Ei sunt de parere ca ordonanta pe care guvernantii intentioneaza sa o formuleze este dovada lipsei de consecventa in politica sociala. Potrivit sindicalistilor, incapacitatea actualei puteri de a asigura o crestere economica reala determina  Executivul sa adopte masuri aberante si disperate. Reprezentantii sindicatelor din invatamant sustin ca suspendarea acordarii tichetelor cadou si a tichetelor de cresa pentru salariatii bugetari va genera mari nemultumiri în rândul acestora, care vor culmina cu actiuni de protest. Totodata, sindicalistii cer factorilor decizionali sa reanalizeze oportunitatea adoptarii unei astfel de masuri „într-un an în care România este angajata în organizarea unor evenimente internationale si nationale de anvergura”. A.P.
GANDUL

Statul român va avea probleme la CEDO din cauza manualelor de religie

România ar putea fi condamnată la CEDO din cauza conţinutului unora dintre manualele de religie folosite în prezent în şcoli şi licee. Acest lucru s-ar putea întâmpla dacă statul ar fi acţionat în judecată fie de către părinţii nemulţumiţi de informaţiile predate copiilor, fie de către reprezentanţii unor culte sau religii care s-ar putea considera discriminate. 

Anul trecut, Norvegia a fost condamnată de CEDO exact pe problema educaţiei religioase în şcoli, ca urmare a sesizărilor făcute de mai mulţi părinţi. Precedentul fiind deja creat, orice alt proces pe această temă are soluţia deja cunoscută: condamnarea statului în cauză.

Situaţia din România - identică

În plus, unele dintre motivele reţinute în decizia Curţii Europene se regăsesc aproape identic în situaţia din România. „Curtea remarcă însă faptul că programa este astfel concepută, încât creştinismul are o poziţie în mod evident privilegiată nu numai cantitativ, cât şi calitativ faţă de alte religii şi filozofii şi se întreabă cum îşi poate atinge, în astfel de condiţii, scopurile propuse, şi anume de a promova înţelegerea, respectul şi deschiderea spre dialog a persoanelor cu credinţe şi convingeri diferite” – se reţine în decizia CEDO. Instanţa a analizat, de asemenea, în ce măsură posibilitatea părinţilor de a solicita scutirea parţială de participare la cursuri a copiilor ar fi suficientă pentru a restabili dezechilibrul constatat între creştinism şi celelalte credinţe şi convingeri. 

Soluţia oferită de guvernul norvegian - potrivit căreia părinţii ar putea să-şi înscrie copiii la şcoli private - nu a fost apreciată de Curte ca fiind utilă pentru a exonera statul de obligaţia de a garanta pluralismul în şcolile publice care sunt deschise tuturor. În concluzie, CEDO a decis că refuzul de a se acorda dispensă totală cu privire la participarea la cursurile de religie şi filozofie încalcă prevederile art. 2 din Protocolul nr. 1 (n.r. – dreptul la instruire).
În norvegia se poate cere scutire parţială

În Norvegia a fost introdus în anul şcolar 1999-2000 cursul de creştinism şi filozofie la toate nivelele de învăţământ. Conform noului sistem, se putea solicita scutirea parţială, deci numai cu privire la anumite părţi din cursul de creştinism şi filozofie. Domeniile ce formau obiectul noului curs erau: Biblia;  Creştinismul ca patrimoniu cultural;  Credinţa evanghelică luterană (religia oficială în Norvegia); Alte confesiuni creştine şi diferite religii, subiecte de etică şi filozofie.  Pe lângă informarea elevilor cu privire la aceste domenii, cursul urmărea de asemenea să promoveze înţelegerea şi respectul valorilor creştine şi umaniste în general şi să favorizeze comunicarea între oameni cu credinţe şi convingeri diferite.

Reamintim cititorilor faptul că Biserica Ortodoxă Română desfăşoară o amplă campanie  - “Nu vrem liceu fără Dumnezeu” - prin care se solicită menţinerea religiei ca disciplină de studiu opţională sau facultativă în învăţământul liceal. În momentul de faţă, studiul religiei este obligatoriu pentru elevii din ciclul primar, opţional pentru cei din gimnazial şi facultativ pentru liceeni. Zilele trecute, o organizaţie neguvernamentală a publicat un studiu care a avut ca obiect analiza conţinutului manualelor de religie care sunt aprobate de către Ministerul Educaţiei. Majoritatea manualelor de religie includ observaţii menite să incrimineze celelalte religii, să le ironizeze sau chiar să le aducă acuzaţii şi să le judece. 
Pachetul legislativ al Educaţiei - şansa transformării şcolii?

Cristian Adomniţei

Privesc cu mare satisfacţie faptul că am primit la minister peste 10.000 de propuneri. Acestea sunt măsura a cât de mult interes s-a născut în România şi am văzut că există o oportunitate să lăsăm la o parte interesele politice. Ne aflăm într-un moment istoric în care avem un material pe masă şi nu cred că vreun  partid politic sau vreo comisie mai sunt capabili să facă vreun pachet. 

Prima parte – obligativitatea educaţiei timpurii. Sunt convins că e mult mai ieftin din punct de vedere al costurilor şi mult mai eficient, din punct de vedere al rezultatului, să intervii mai devreme, decât mai târziu. Elevii sunt cei care, la 16 ani, termină învăţământul obligatoriu şi aleg piaţa muncii. Pe cei care nici nu mai apucă să termine şi abandonează învăţământul obligatoriu, mi-aş dori să-i aducem să termine liceul, iar pe cei care îşi doresc să termine liceul să îi aducem să termine licenţa. 

Eu înclin pentru începerea ciclului primar la 6 ani. În acest an câştigat, copilul poate să călătorească în lume, dacă vreţi când este licean. Şi ar ajunge să aibă aceeaşi diplomă, dar cât pierdem prin acel an, de la 18 la 19, nu câştigăm de la 6 la 7. Astăzi, avem doi copii care pleacă la şcoală: primul ştie să folosească computerul, pentru că familia s-a preocupat, al doilea face parte din categoria defavorizată, care n-a văzut un creion, o acuarelă sau ceva cunoscut, iar noi considerăm, ca sistem, că ei pleacă de la un numitor comun, egal şi nimic nu e mai fals decât asta. Ne putem adresa acestei probleme doar dacă intervenim şi asupra celui pe care nu-l câştigăm pe drum şi să-l ducem în grădiniţă unde să-i arătăm căldura umană. 

Ceilalţi vor fi clar copiii care vor îndrăgi şcoala şi nu vor găsi un zid în clasa întâi. Sunt convins că aţi întâlnit şi dumneavoastră, un copil care, în clasa întâi nu făcea faţă şi trebuia să rămână repetent. Acel copil nu poate fi vinovat, noi nu am reuşit să creăm sistemul în aşa fel încât să-l sprijinim. Ca să nu mai spunem că la 16 ani poate ajunge delincvent. Dacă nu e educat, societatea nu câştigă nimic de pe urma sa, valoarea adăugată a muncii lui, la 16 ani, e total insignifiantă, dar dacă ajunge să fie delincvent, nu numai că nu câştigăm nimic, dar plătim costuri sociale pentru pagubele pe care le produce.

E cu atât mai importantă investiţia în educaţia timpurie. Am semnat ordinul de iniţiere a licitaţiei pentru proiectele de grădiniţe, cu 2-4 grupe la program normal şi grădiniţe cu 4-6 grupe, cu program prelungit care se adresează mediului urban. Avem un deficit de 300.000 de locuri. Avem 650.000 de copii anul acesta, cifra de şcolarizare e de 660.000, iar nevoile sunt de peste 900.000, copii născuţi în această perioadă. În Bucureşti, sectorul I a cumpărat, anul trecut, 4 clădiri şi le-a pus deja în funcţiune, ceilalţi s-au apucat să construiască. În oraşele mari nu-mi fac iluzii că vor da teren pentru grădiniţe. La peste 1.000 de euro metrul pătrat în Capitală, n-o să dea nici un consiliu local, teren pentru grădiniţă, deşi, ar fi în interesul comunităţii. 

Eu merg cu regularitate la toate întâlnirile colegilor mei din Europa. Toată Europa îşi pune problema, anul aceasta mai mult ca oricând, pe educaţia timpurie. România cu ceea ce face acum se află printre pionieri, printre cei care au luat decizia cel mai repede. În sfârşit, e un capitol în care putem fi în fruntea Europei, nu la mijloc, sau în coada ei. 

Trec acum la clasa pregătitoare, care va deveni prima, obligatorie. Clar, îmi doresc ca educaţia să înceapă la 6 ani, copiii sunt mult mai precoci faţă de cum eram noi. Clasa a IX-a, ca fiind ultima clasă obligatorie, cu cei 10 ani plus 6, fac cei 16 ani de Educaţie. În Marea Britanie, deja, ministrul şcolilor a iniţiat o dezbatere în legătură cu învăţământul obligatoriu până în clasa a XII-a şi au dat deja lege că vor merge cu liceul obligatoriu. 

Mi-aş dori, pentru binele ţării, să avem şi noi o dezbatere pe tema aceasta. Astăzi suntem la dublul mediei europene la abandonul şcolar în timpul învăţământului obligatoriu, pentru că aşa cum a fost organizat învăţământul, la sârşitul clasei a VIII-a, dacă nu luai testul, erai automat distribuit la SAM. Azi, eu am şcoală aproape în fiecare sat, dar SAM nu am decât pe regiuni. Concret, cum rezolvăm această problemă? Să încercăm să aducem şcoala la ei. SAM-ul, e cea mai puţin calitativă formă de educaţie din România. 

Octavian Rusu 

Cei care au copii, sau noi, care avem nepoţi, am fi încântaţi să fie prinşi în educaţia timpurie, dar să avem mai întâi licee pedagogice, care să formeze educatorii. Nu mai merge ca pe vremuri, în creşele comuniste, unde era o doamnă, care îi înfăşa ca să doarmă. Să avem asistente medicale. Deci să revenim la liceele sanitare şi la liceele pedagogice, care să formeze oameni. Ministrul dinaintea dumneavoastră spunea că putem să facem consorţii. 

E foarte frumos, dar profesorii universitari vor veni să predea la clasa a X-a, a XI-a, acceptând salariul? Profesori doctori, să predea la licee? Prin învăţământul secundar propunem învăţământul secundar inferior şi intermediar care are 3+2 clase, respectiv, clasele  V, VI, VII, inferior şi VIII, IX intermediar. De pe la 12 ani începe îndrăgirea unei meserii. La 16 ani nu putem să-l mai orientăm spre învăţământ tehnologic, pentru că în curtea blocului a învăţat să tragă de vreme, să fumeze, să bea şi intră în alte sfere de influenţă. Clasele a VIII-a şi a IX-a trebuie să fie în liceu. În funcţie de aptitudinile lui poate fi sfătuit, intră acolo, sau nu. 

Primim în liceu, oriunde, pe baza unor examene şi nu a unor teste, ca până acum? Dacă până la 16 ani nu a devenit nici creştin ca lumea, nici altceva, în ultimele clase se înghesuie degeaba. La religie, toţi au nota 10, iar frecvenţa e opţională. Sunt pentru religia în şcoală. În perioada de vară, dacă facem în zona Suceava-Piatra Neamţ, tabere, vor veni copiii.  În planul de învăţământ pentru clasele a IX-a, a X-a, a XI-a programa e foarte încărcată şi atunci trebuie să băgăm opţionalul. Trebuie să avem un învăţământ mai performant şi universităţile să se ridice la un alt nivel, aşa cum ar vrea şi părinţii, şi profesorii. Cele 50.000 de locuri de tabere trebuie să se întoarcă în patrimoniul ministerului. 

Florian Colceag

Învăţarea devreme e un concept extrem de modern. A fost scos de australieni, după 40 de ani de educare a copiilor supradotaţi pe baza unor studii extrem de aprofundate. Nu se poate face la întâmplare, am nevoie de foarte multe lucruri tehnice, excepţional de bine puse la punct, pentru că vârsta mică are într-adevăr şi cel mai mare potenţial, dar şi cea mai mare fragilitate. Am făcut şi noi o grămadă de demersuri ca să scoatem improvizaţiile. Să nu uităm un lucru: noi trăim într-o societate foarte fragilă. Anul trecut au plecat 1.100.000 de români la muncă, în afară. Dacă noi nu consolidăm un sistem de educaţie, care să dea încredere că, aici, se mai poate trăi bine, în viitor, vom avea mari probleme. 

Florina Rogalschi
Sunt pentru ideea ca elevii să înceapă şcoala la 7 ani, nu pentru a le prelungi copilăria, ci pentru că au trei probleme: capacitatea de concentrare, stabilitatea psiho-emoţională şi puterea efortului de durată, pe parcursul programului şcolar. Elevii se maturizează somatic, endocrin, dar sunt instabili, imaturi emoţional şi au capacităţi reduse de comunicare.
În legătură cu nivelurile învăţământului preuniversitar, susţin ideea ca liceul să aibă şi clasa a XIII-a, deci să fie de patru clase, ca să nu fie aşa un dezastru, un dezechilibru. Cred că elevii trebuie să treacă la liceu în clasa a X-a, în urma unui concurs naţional, nu organizat de şcoală. Referitor la planurile-cadru, am o problemă punctuală: în 1999 s-au fixat planurile-cadru pentru liceu. S-a hotărât ca limba română să aibă patru ore, la toate tipurile de clase, plus o oră pentru limbă şi comunicare. Clasele de matematică-informatică au doar trei ore, deşti exigenţele la Bacalaureat sunt aceleaşi ca la restul claselor. Sunt pentru examen unic de Bacalaureat şi pentru regularizarea acestui număr de ore. 

La articolul 81 se arată că profesorul poate să-şi aleagă manualul, la singular. Sunt profesori care utilizează 2-3 manuale şi profesori, care nu utilizează nici un manual şi parcurg programa aşa cum cred ei de cuviinţă, stabilind diferenţe foarte mari între elevii slabi şi cei buni. Nu renunţaţi la manualele alternative, pentru că noi nu avem clase identice şi mi se pare normal să avem de unde alege. Sper ca evaluarea manualelor să fie calitativă şi, dacă s-ar putea despărţi calitatea de preţ, ar fi foarte bine pentru că preţul nu trebuie să fie o coordonată care să intre în coordonarea evaluării manualelor.  

Alexandru Mironov

Aplaud din toată inima ideea de a împinge învăţământul la trei ani. Vreţi ca România să facă salturi? Hai să împingem în faţă tot ce se poate împinge. Un fapt esenţial este că instrucţia iese din atribuţiile dascălilor. Educaţia este în atribuţiile dascălilor. 

Marele secret al unui pedagog e să deschidă uşile şi ferestrele prin care să-i arate copilului lumea şi să-l lase pe el pe unde vrea să meargă şi să zică ferm:”Viaţa mea e frumoasă pentru că fac ce îmi place!”. Obligaţia de a duce cât mai jos, dar şi de a face cei 12 ani de şcoală, este esenţială. O lume a viitorului e una în care numai cu creierul se câştigă! 

În lege se vorbeşte foarte puţin despre activitatea extraşcolară. Mediul de viaţă al copilului este mediul educaţional. 365 de zile copilul trebuie să fie înconjurat de educaţie. Eu cred că aşa cum guvernul acesta a investit în Educaţie, aşa vor face şi guvernele viitoare. La MECT este şi tineretul, iar cele cel puţin două luni pe an de vacanţă pot fi foarte bine exploatate de către toţi copiii.  

La Consiliul UNESCO s-a pus problema educaţiei civice. Noi, România, am făcut propunerea ca pe carnetul de elev să fie trecute drepturile omului. Ieri, m-a sunat omologul meu din Ungaria şi mi-a cerut permisiunea să folosească ideea pentru şcolile din Ungaria. 

Masa de prânz a elevilor costă 120 milioane de euro pe an, după calculele mele. Astfel, i-am ţine cel puţin pe elevii de la sat încă două ore la şcoală să-şi facă temele cu profesorii lor. Am participat la realizarea fostei legi a învăţământului şi e clar că trebuie să facem încă un pas înainte. Dacă veţi reuşi să plătiţi diferenţiat, în funcţie de valoarea prestării, în funcţie de câtă educaţie fac profesorii, ar fi foarte bine.

Maria Bizdună

Referitor la educaţia timpurie, am o experienţă de formare a educatorilor şi a învăţătorilor de 25 de ani, timp în care am fost profesor numai la liceul pedagogic. În acest sens, susţin ideea educaţiei timpurii, pe care o îmbrăţişez în totalitate. Ne-am întâlnit cu directorii liceelor pedagogice. Nu pot să cred că un absolvent de învăţământ pedagogic superior se poate angaja în educaţia timpurie. Experienţa mă obligă să spun că, la trei ani, se pot juca, dar pot şi învăţa, prin jocul didactic.  

Aceasta ridică o singură problemă: cine va asigura resursa umană? Propunem reactivarea, în cadrul filierei vocaţionale, a profilului pedagogic. Am fost inspirată de solicitarea colegelor mele din învăţământul particular, preşcolar şi primar care aveau nevoie de oameni,care să aibă competenţe în educaţia timpurie, pentru activitatea extraşcolară. Respectivele şcoli ne-au mulţumit pentru activitatea elevelor noastre, care au făcut practica acolo. Propun reînfiinţarea a două specializări : asistent social şi educator.  

Constantin Coman 

Noi vrem să facem o reformă, dar pregătirea metodică e scăpată din vedere, în sensul că, desfiinţându-se din cadrul profilului pedagogic specializarea învăţătoare-educatoare, nu vom avea oamenii aceia bine formaţi. Pe de altă parte, MECT ar trebui să elaboreze planul de învăţământ pentru funcţia didactică de educatoare. 

Am o observaţie cu privire la directorii care nu pot fi preşedinţii consiliilor de administraţie. Nu se poate! Ce facem cu acest preşedinte al CA-ului, cum îl motivăm, chiar şi pecuniar, îi facem un birou şi un secretariat? Dacă nu e omul şcolii, nu face parte dintre profesori şi e din exterior, nu e bine. 

Referitor la buget, ar trebui umblat la proiect, în sensul că directorul nu e un manager acum, ci un funcţionar. Noi, directorii, suntem în situaţia în care suntem stăpâni pe o gospodărie, la care banii sunt la vecinii din stânga, iar angajarea o face vecinul din dreapta. 

Ilinca Buciu

Este frumos că aţi solicitat opinii de la firul ierbii. Vreau să vă întreb dacă din cele 10.000 de propuneri, v-a semnalat cineva că sistemul 4-4-4 este bun şi că sistemul acesta nou 5-5-3 nu este bun? Varianta pentru care am optat a fost să nu schimbăm de dragul schimbării, ci să schimbăm ocuparea funcţiilor didactice prin concurs, admiterea, finanţarea per elev. Schimbarea structurii, a coloanei vertebrale a unui sistem de învăţământ când el funcţionează şi oamenii s-au obişnuit cu el, ar crea o bulversare uriaşă la nivel naţional. 

Clădirile sunt neîncăpătoare să primească încă o serie de elevi, profesorii de gimnaziu nu au formarea necesară, cel puţin la engleză, să predea la clasa a IX-a. Îl aducem pe profesorul de la liceu să predea la gimnaziu? Nu cred că discutăm despre necesitatea educaţiei timpurii, cred că vorbim de obligativitatea educaţiei timpurii. Oamenii care au copii preşcolari sunt nedumeriţi de faptul că vor fi obligaţi să-şi ducă copiii la şcoală. 

Nu am înţeles care este relaţia de putere între director, consiliul de administraţie şi consiliul profesoral. Problema este de asumare a responsabilităţii. Cum o fi, cum n-o fi, dar să fie foarte clar stabilite relaţiile dintre aceşti trei poli. Trebuie reglementată profesia de dascăl, capitolul despre răspunderea disciplinară ar trebui regândit. 

Adrian Topor 
Am dori să fie introdusă în lege asociaţia de părinţi ca partener, pentru că părinţii sunt unul dintre factorii foarte importanţi. Ne dorim educaţie, nu să fie învăţată o anumită materie. Vrem un parteneriat real între şcoală, familie şi elev. Am vrea ca în lege să se pună mai mult accent pe elev. 

Învăţarea timpurie nu ar trebui să fie obligatorie. E bună şi o susţinem, dar până să fie introdusă, solicităm să fie găsite resursele materiale şi umane pentru a fi aplicată. Dacă îi pregătim foarte bine pe aceşti copii, îi vom avea la următorul nivel unde vor învăţa în 2-3 schimburi şi nu vor putea avea şi activităţi extraşcolare. Dacă activităţile extraşcolare vor fi puse sâmbăta sau duminica, tot timpul acestor copii se va duce pe apa sâmbetei. 

Asociaţia Părinţilor propune ca elevii să susţină examene la nivelul unităţii de învăţământ, iar şcoala să-şi facă singură subiectele. S-a vorbit mereu de descentralizare, dar nu cred că avem posibilitatea să o aplicăm. Poate fi şi o combinare cu o evaluare la nivel naţional, dar de multe ori se pune accentul pe notă. De aceea avem la clasele primare, clase întregi de premianţi. Să nu uităm ce scandal face părintele, dacă copilul lui nu a primit 10 la o materie. Accentul se pune pe notă, nu pe cunoştinţele elevilor. 

În privinţa religiei în şcoli părerile sunt foarte împărţite şi evităm să comentăm, pentru că este o problemă sensibilă. 

Alexandru Nagy:

Vorbesc în numele Consiliului Naţional al Elevilor din România, al Consiliului Municipal al Elevilor din Bucureşti şi al tuturor tinerilor din Bucureşti, care m-au ales ca youth delegate la Youth Summit 2008. Educaţia în România, din punctul nostru de vedere, stă sub semnul polihistorismului profan. Termenul ăsta înseamnă, pe scurt, facem mult, rămânem cu puţin. Admiterea la liceu – nu putem, din păcate, să fim de acord cu ceea ce prevede proiectul: clasa a IX-a să treacă la gimnaziu. Nu se poate, din punctul nostru de vedere, includerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial. Va apărea o problemă din punct de vedere pedagogic, a spaţiului şi a profesorilor. 

Se spune că se lasă la latitudinea unităţilor de învăţământ stabilirea subiectelor pentru examenul de admitere, iarăşi un lucru cu care nu suntem de acord.” Să fie examen naţional, cu subiect impus, pentru cele care aleg să dea examen. Revin la curriculum, la materie – foarte mult, puţin folositor. Trunchiul nostru ar trebui să pornească de la diversitate, iar pe măsură ce se avansează să mergem pe specializare, pentru că aşa nu se poate! 

Nu poţi să termini clasa a XII-a şi să rămâi în pom, să te uiţi pe pereţi şi să nu ştii dacă eşti capabil să dai la ASE, sau la UNATC. Cine sunt eu? Rămâi cu grave probleme de identitate, pentru că noi trăim mai departe de secolul comunicării, trăim în secolul inteligenţei emoţionale. Dacă vrem să ne raportăm la ceva, trebuie să ne raportăm la un indice cât mai înalt, pentru că legea asta nu este făcută pentru 2 sau 3 ani, este o lege care trebuie să fie cu bătaie lungă, pe termen lung. 

Cine vine după dvs. poate să aibă alte idei. De aceea, trebuie impuse nişte norme clare. Nu se poate modifica trunchiul. Trebuie puse clar nişte oprelişti, pentru că ne faceţi creierii zdreanţă. Nu se poate ca la fiecare 4 ani, curriculumul să se schimbe, trunchiul general să se modifice. Vreau să mai spun despre activităţile extraşcolare, foarte puţin încurajate, din păcate. La noi, există sport şi punct. Dar în afară de sport... vizitaţi şcolile de muzică, şcolile de artă! Există un director educativ, pe probleme extraşcolare. Nu un profesor ar trebui să se ocupe de asta, cât un elev capabil. Trebuie făcut un parteneriat între acest director educativ şi consiliul elevilor din şcoală. 

Marius Nistor:

În privinţa pachetului legislativ, a strategiei, a pactului politic pentru educaţie, sunt 3 întrebări esenţiale: este necesară o strategie pentru educaţie? Da! Este nevoie de un pachet legislativ? Da! Avem nevoie de un pact politic pe educaţie? Da! Partea proastă e că aceia care au puterea de a decide şi-au stabilit priorităţile altfel: unii vor prima dată un pact politic, alţii vor un pachet legislativ, alţii vor o strategie, în loc să se înţeleagă că eforturile trebuie să meargă într-o singură direcţie. Avem nevoie de o reformă a sistemului educaţional. Vreau să spun următorul lucru: am început cu un pachet legislativ. În momentul în care am început cu acest pachet legislativ, în momentul în care am lansat această dezbatere la nivel naţional, acest pachet trebuie să devină o prioritate. 

Bineînţeles că acest pachet legislativ, odată ce a fost realizat şi constituie o bază de discuţii, trebuie să genereze în etapa imediat următoare sau în acelaşi timp, pactul politic pe educaţie, pentru că urmează discuţia din Parlamentul României şi acolo e clar că toate partidele trebuie să fie interesate de modul în care va arăta pachetul legislativ la final. Consider că aceasta ar trebui să fie prioritatea. Într-adevăr, structura sistemului de învăţământ care e propusă generează discuţii. Discuţiile sensibile sunt legate de obligativitatea învăţământului preşcolar. Ceea ce s-a înţeles la un moment dat este că această obligativitate este şi pentru Guvern, dar şi pentru părinţi, deopotrivă. Ei bine, aici trebuie să aibă loc o anumită schimbare. În privinţa clasei a IX-a la gimnaziu, şi aici sunt destule discuţii. 

Eu îi înţeleg pe profesorii de liceu. Este orgoliu profesional: am predat la liceu de atâţia ani şi deodată sunt obligat să devin titular la o şcoală generală, de gimnaziu. Poate exista şi acea idee a consorţiilor, care rezolvă această problemă: sunt titular al Colegiului Naţional „Mihai Viteazu”, dar predau la clase de gimnaziu, nu este absolut nici o problemă, pot fi găsite soluţii. În privinţa titularizării în sistem, aici avem opinii total diferite. Susţinem titularizarea în sistem. Pe de altă parte, acest lucru vine în contradicţie cu concursul organizat la nivel de unitate şcolară. Acum apare cealaltă problemă: dascălul acela care nu-şi face datoria, pe care nu-l putem da afară. 

Aici, vreau să vă spun că e o vină colectivă: din contră, putem face acest lucru, dar, haideţi să stăm să ne uităm fiecare în grădina noastră. În toate unităţile şcolare, câte calificative de bine sau satisfăcător întâlnim? Majoritatea sunt de foarte bine. Pe de altă parte, se punea problema că nu poate fi dat un cadru didactic afară. Poţi desface contractul de muncă al unui cadru didactic, care încalcă anumite reguli de conduită morală. Problema nu este că sunt titular al sistemului. Problema e următoarea: nu trebuie să îngrădesc dreptul directorului să fie şi preşedinte al consiliului de administraţie, atâta tot. Dacă un consiliu de administraţie hotărăşte că nu directorul trebuie să fie preşedinte, ci reprezentantul părinţilor sau al consiliului local sau al agenţilor economici, aceasta este strict problema unităţii şcolare.  

Aurel Cornea:

Cred că suntem la finalul unei etape de 18 ani, când tranziţia în învăţământ trebuie să fie finalizată. De aici a pornit FSLI în susţinerea demersului dlui. ministru pentru acest pachet de legi şi îl susţinem în continuare. Cred că e cazul ca acest pachet de legi şi educaţia în general, instrucţia, să nu facă obiect de slogan în campania electorală cum deja, după cum bine vedeţi, se întâmplă. Iată în ce situaţie ne aflăm noi şi FSLI va fi total împotriva acestei abordări de către factorii implicaţi şi menţionaţi aici. 

Ce se întâmplă? Ceea ce a creat, în momentul de faţă, acest pachet de legi nu s-a mai întâmplat în România în ultimii 18 ani şi anume o emulaţie generală în ceea ce înseamnă discutarea educaţiei, învăţământului la nivel naţional şi cred că ăsta este un lucru deosebit. Lumea s-a împărţit în două: unii care susţin pachetul de legi şi alţii care nu au participat la elaborarea pachetului de legi, care au stat pe margine, care au cârcotit, ca să spun aşa, s-au lamentat, ca în final să vină şi să spună: dom’le, nimic nu e bun. Cert e că şi raportul Miclea, şi pachetul de legi, şi aici domnul ministru trebuia să pună un accent, au plecat de la evaluarea şi expertiza ministrului Miclea. 

De la această evaluare s-a plecat. Raportul de la Cotroceni – în el se vorbeşte de integrarea pachetului de legi într-o strategie. Mi se pare bine şi asta o putem face, fără nici un fel de problemă, pentru că, de fapt, în acest pachet de legi s-a urmărit, în linii mari, această strategie. Dacă mai trebuie să creionăm, să aprofundăm anumite chestiuni, le putem face pe rând. Vreau să vă atrag atenţia că noi avem de fapt, în România, 2 şcoli: una în mediul urban, alta în mediul rural, cu toate problemele care decurg de aici. Doresc să ajung aici la problema de curriculum. 

Cred că problema principală a şcolii noastre e ceea ce spunea şi Alexandru: haideţi, odată, noi, cadrele didactice, să ne aşezăm foarte temeinic şi serios şi să descongestionăm toată această curriculă, care le face creierii zdrenţe copiilor şi la final de ciclu se trezesc că nu sunt buni de nimic. La noi, din păcate, termină adolescentul şi facultatea şi spui, ca părinte: aoleu, ce mă fac cu el că nu ştie nimic şi a învăţat bietul de el, i-am dat şi meditaţii cât am putut şi s-a terminat şcoala, fără nici un fel de finalitate. De aceea cred că un lucru important, dle ministru, şi poate nu l-am fixat cum trebuie în această lege, ar trebui să fie cel care se referă la competenţe.

Fac parte din comisia europeană de stabilire a standardelor europene pe profesii şi meserii. Vreau să vă spun că România, cu şcoala pe care o are la ora actuală, este departe de a se putea încadra în cele 8 standarde pe fiecare profesie şi meserie. Asta este realitatea noastră. De la această curriculă, care trebuie foarte mult periată şi adaptată la ceea ce ne dorim, pe competenţele generale şi vocaţionale, pe partea de liceu, trebuie să ajungem la partea de manual. Referitor la managementul unităţii de învăţământ, să ştiţi că din punctul nostru de vedere, al FSLI, nu considerăm greşit ca un manager să fie din afara sistemului. Am fost în SUA şi acolo managerul este managerul unităţii de învăţământ şi se ocupă de buna administrare a acesteia. 

Există un director de studii. Iată la noi cât balamuc a fost când dl. ministru al Sănătăţii a introdus managerii. Din contră, eu aş zice ca profesorul foarte bun să stea la catedră şi să lase pe unul care ştie ce înseamnă, ştie să aducă fonduri, ştie să zugrăvească, ştie să facă laboratoarele funcţionale. Nu ştiu de ce teama asta. Ori vorbim de concurs şi de management performant, ori nu vorbim. Managerul ăsta, în perspectivă, în măsura descentralizării, va trebui să aibă buget, plan de venituri şi cheltuieli, să-l deruleze, să se ocupe de toată chestiunea asta.”

Stelian Fedorca: 

Din tot ce am primit eu la ISMB de la profesori, părinţi, această frică de a începe şcoala la 6 ani e cauzată de faptul că ajunge copilul prea repede la şcoală, începe greul. Ei vor să mai fie copil. Totul pleacă de la curriculă, pentru că sunt copii la 7 ani, care vin în clasa întâi, care deja ştiu să scrie de la grupa mare. Totul pleacă şi de la socializare, părinţii cu învăţătorii. În clasa I nici nu ar trebui să se dea teme deloc, pentru acasă. Referitor la subiectele realizate în şcoală. 

La noi se practică acest lucru: Liceul German, catedra de matematică, concepe subiecte de bacalaureat, pe care le trimite la Berlin, cei de acolo se uită peste ele, aleg câteva subiecte, le pun în plic, le trimit la Liceul German, se dă bacul şi gata. Ei au încredere în noi, noi nu avem încredere în noi? Referitor la ce spunea Alexandru, eu unde dau, la ASE sau UNATC? Într-adevăr, acest lucru pleacă de la diferenţa, cum sunt structurate subiectele la ASE sau la alte facultăţi, cum sunt structurate subiectele la bacalureat şi cum arată manualul. Una este în manual, într-un fel se predă la clasă şi asta din cauză că noi nu avem profesori, ci matematicieni, fizicieni, filologi.

Avem nevoie de profesori. Eu sunt pentru profesor, cu modulul matematică, nu informatician cu modul pedagogic. De-aia lucrurile merg aşa cum merg. Există o frică privind finanţarea pe elev, din ce am văzut pe site: păi dacă e finanţarea pe elev şi îl las corigent, elevul pleacă din şcoală şi am salariul mai mic. Eronat. De ce a rămas elevul corigent? Cine e de vină, elevul sau are o vină şi profesorul? Nu sunt de acord, am pledat ca managerul să nu fie obligatoriu profesor, să fie o persoană care are o anumită pregătire. 

Claudiu Istrate:

S-a pus pe bună dreptate problema calităţii manualelor. Normalitatea ar însemna, după noi, 6 paşi pe care i-am pus într-o propunere de amendare a proiectului de lege al educaţiei, la articolul 81. Exemplific numai cu un element, şi anume faptul că, după apariţia programelor – a apărut mereu problema galopului la care au fost supuşi editorii şi autorii, pentru a realiza manuale la 2-3 luni de la apariţia programelor. Mai departe, însă, ce înseamnă normalitate?

Înseamnă să despărţim, cum s-a mai spus aici, evaluarea calitativă, iar acest lucru am vrea să fie trecut ori în lege, ori în metodologie, pentru că, dacă nu facem acest lucru, vor fi în continuare sute de manuale eliminate numai pentru că au mai mulţi lei, la preţ. Ce e foarte important de spus e că există încă sute de discipline fără manuale sau cu manuale unice, mai ales la materiile tehnice, vocaţionale, artistice, la minorităţi, tocmai pentru că s-a privit mereu partea aceasta a preţului: să fie efortul bugetar cât mai mic, preţul cât mai mic şi atunci au fost încurajate acele manuale. Ceea ce nu înseamnă, sigur, şi o calitate. În al treilea rând, semnalăm faptul că trebuie ca evaluatorii să fie un corp de experţi, să fie profesionalizaţi, responsabilizaţi în acest sens. Nu ştim ce va fi acum, cu această periere a curriculei, în sfârşit. 

Dar dacă în următorea etapă, în 6 ani de zile, până în 2014, noi spunem, dacă există şi voinţa politică, vor putea exista două generaţii de manuale: începând cu 2009, s-ar putea lua clasele I şi II, a VIII-a, a V-a, a VI-a, a IX-a şi a X-a, în 2010, celelalte 3-4 şi aşa mai departe, iar din 2011 până în 2014, o nouă generaţie de manuale pe fiecare an. Asta ar însemna un efort bugetar în jurul a 250 milioane de euro. Dacă se desparte evaluarea calitativă de cea de preţ şi profesorul va avea toate condiţiile, printr-o achiziţie făcută de şcoală, să aibă toate manualele din care să aleagă pe cel care i se potriveşte lui, în funcţie de obiective, de nivelul clasei, atunci putem vorbi într-adevăr de o calitate a manualelor şi nu uitaţi - un an de zile de la apariţia programei şi până când sunt chemaţi editorii să prezinte proiectele de manuale.  

Cristian Mirescu:

Ultima concepţie a curriculumului naţional datează din 1998. În momentul de faţă, noi lucrăm la o nouă sintagmă, o abordare sistemică a curriculumului naţional, aceasta însemnând atât pe verticală, în interiorul disciplinei, cât şi pe orizontală, în interiorul unei arii curriculare sau interarii curriculare. Trebuie, însă, să se prevadă în acest Pact pentru educaţie ca orice intervenţie pe curriculum să se facă în baza unor studii şi nu în baza unor opinii, a unor reprezentanţi ai unor discipline de studii. În ceea ce priveşte manualele, noile cuvinte cheie pe care dorim să le impunem sunt: transparenţă în tot procesul de evaluare, aprobare şi difuzare a manualelor şi calitatea. 

Nu trebuie însă să uităm de manualul virtual, care poate veni ca o soluţie, acolo unde tirajele sunt foarte mici. Lucrăm la un proiect pentru crearea unei biblioteci virtuale, la care să aibă acces orice elev. O ultimă idee legată de evaluare: să nu ne temem de acest examen de admitere organizat de şcoală! Lucrăm în acest moment la Banca naţională de itemi, în paralel e avansată crearea infrastructurii de comunicaţie între Centrul Naţional de Curriculum şi Evaluare şi şcoli. Banca naţională de itemi presupune o componentă naţională şi una locală, nu neapărat la examen, ci în evaluare. Ne propunem ca până în 2011, orice profesor să poată apela la această Banca naţională de itemi, ca în evaluarea curentă să poată folosi, ca alternativă, un test on-line, gen evaluarile de tip Cisco.

Adrian Titieni:

Suntem în faţa unui eveniment important: lansarea pachetului de legi. O dispută a propos de paternitate sau una colaterală, legată de eficienţa / ineficienţa, prioritatea strategiei, elaborarea în paralel a unei strategii – cred că sunt discursuri care nu fac parte dintr-o axiologie firească şi parte integrantă necesară a unui cod deontologic, în care moral-civic ar trebui să apară. Ne aflăm într-un moment absolut extraordinar şi din păcate, în spaţiul carpato-danubiano-pontic, gesturile interesante şi benefice nu sunt contaminante. 

Spun asta pentru că senzaţia mea e că pachetul de legi a fost supus unei discuţii cu toţi factorii implicaţi în elaborarea lui. E foarte important tipul de deschidere. E foarte important că această paternitate, care poate fi într-un fel sau altul vehiculată, nu s-a vrut a fi importantă şi definitorie, chiar pentru cei care au creat-o. Mă refer şi insist pe tema acestui dialog social. Acest dialog profesional. În primul rând, vreau să mă refer la o relaţie univocă, a deschiderii MECT pentru a discuta şi disputa tema aflată într-o mare suferinţă, un punct nevralgic. Nu sunt de acord că educaţia este un domeniu strategic. Educaţia poate fi un domeniu strategic. 

Educaţia e necesitate Vorbim atât de mult despre educaţie, încât s-ar putea să o demonetizăm la un moment dat. Reprezentarea fenomenului educaţional, mai ales în perimetrul românesc, este ultraimportantă. Am avut de-a face cu un produs al educaţiei româneşti foarte interesant, a stârnit reacţii în rândul pedagogilor şi formatorilor. Dar în acelaşi timp am avut un tip de reactivitate. Aşa se vede de la ei. În acelaşi timp, consider că trebuie să avem o perspectivă ofertantă pentru copiii noştri. Lumea evoluează. Cred că a rămâne ancorat în proiect nu face bine nimănui, nici măcar nouă înşine. 

În 26 februarie, la Casa Oamenilor de Ştiinţă din Bucureşti a avut loc dezbaterea „Pachetul Legislativ al Educaţiei – şansa transformării şcolii româneşti?”, moderată de Melania Mandas Vergu, şeful departamentului Educaţie al ziarului „Gândul”. Au participat la discuţii: Cristian Adomniţei - ministrul Educaţiei, Adrian Chirpăreanu – consilier personal secretar de stat pentru Învăţământul Preuniversitar, Corina Chertes – consilier ministru, Cristian Mirescu – director Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, Sorin Spineanu Dobrotă – şef Serviciu Manuale şi Curriculum CNCEIP, Dumitru Săvulescu – director Direcţia Examene şi Evaluare CNCEIP, Claudiu Istrate – director executiv Uniunea Editorilor din România, Aurel Cornea – preşedinte Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Marius Nistor – preşedinte Federaţia „Spiru Haret”, Adrian Topor – vicepreşedinte Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar, Adrian Titieni – consilier de stat Guvernul României, Octavian Mândruţ – cercetător principal I Institutul de Studii ale Educaţiei, Alexandru Mironov – secretar general Comisia Naţională a României pentu UNESCO, Florian Colceag, preşedintele EDUGATE, Alexandru Nagy – vicepreşedinte Consiliul Naţional al Elevilor, Constantin Coman – director Liceul Pedagogic „Spiru Haret” Buzău, Ionel Banu – director C.N. „B.P. Haşdeu” Buzău, Maria Bizdună – director C.N.  „Elena Cuza” Bucureşti, Stelian Fedorca – inspector şcolar general Bucureşti, Ene Dumitru – inspector şcolar general Buzău, Octavian Rusu – profesor fizică C.N. „Sf. Sava” Bucureşti, Florina Rogalschi – profesor limba română Şcoala Centrală Bucureşti, Ilinca Buciu – director C.N. Bilingv „George Coşbuc” Bucureşti. 

Sindicaliştii din învăţământ se opun pierderii dreptului la tichete cadou

 „Dacă doreşte să facă economie, Guvernul Tăriceanu ar trebui să reducă clientela politică angajată de actuala guvernare nejustificat, fără nici o raţiune obiectivă şi care a umflat artificial aparatul birocratic din instituţiile statului”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, ca răspuns la intenţia Guvernului de a adopta, mâine, ordonanţa de urgenţă, prin care bugetarii îşi pierd dreptul de a primi tichete cadou. Sindicaliştii din învăţământ sunt de părere că această măsură, pe lângă faptul că încalcă legea, va genera nemulţumiri, ce vor culmina cu proteste. „Lipsa de profesionalism, incompetenţa şi incapacitatea actualei puteri de a asigura o guvernare eficientă care să conducă la o creştere economică reală, determină Executivul să adopte măsuri aberante şi disperate”, a mai precizat Cornea, solicitând, de asemenea, ca factorii decizionali să nu adopte această măsură. (M.C.)

Pachetul Legislativ al Educaţiei este o necesitate

În 26 februarie, a avut loc a doua parte a dezbaterii „Pachetul Legislativ al Educaţiei – şansa transformării şcolii româneşti?”, la care au participat ministrul Educaţiei, angajaţi din Ministerul Educaţiei şi reprezentanţi ai sindicatelor, elevilor, directorilor, profesorilor şi părinţilor. La respectiva întâlnire au fost discutate proiectul de Lege a Învăţământului Preuniversitar şi cel al Statutului Personalului Didactic. Cristian Adomniţei a spus că a primit 10.000 de propuneri privind aceste două proiecte de lege, pe care le-a analizat. 

Ministrul susţine necesitatea introduceri educaţiei timpurii şi a începerii şcolii de către copii la 6 ani şi promite că nimic nu îl va împiedica să ducă în Parlament proiectul de legi. Sindicatele prezente la dezbatere au susţinut nevoia reformei în sistemul educaţional românesc şi transformarea în prioritate a pachetului legislativ, înaintea oricărui interes politic.

Profesorii şi directorii prezenţi au menţionat că este absolut imperativ ca noile legi să reglementeze situaţia manualelor, a activităţilor extraşcolare, a necesităţii reînfiinţării profilului pedagogic la liceele pedagogice sau a precizării clare în lege a relaţiilor de putere dintre directori, consiliile de administraţie şi cele profesorale din şcoli.

Reprezentantul elevilor, aşa cum a subliniat şi Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, i-a transmis ministrului Educaţiei că trebuie descongestionată materia, astfel încât elevii să se descurce, după ce termină liceul, cu informaţiile pe care le-au primit în cei 12 ani de şcoală. Alexandru Nagy, secretarul general al Consiliului Elevilor, a solicitat, extrem de plastic, de altfel, ca experimentele din Educaţie să înceteze, întrucât acestea „fac creierii zdrenţe, elevilor” şi aceştia ajung la terminarea liceului „în pom, uitându-se pe pereţi”, neştiind dacă sunt capabili să dea la ASE sau la UNATC. Dezbaterea a fost moderată de ziarul Gândul şi intervenţiile participanţilor le puteţi citi în paginile 4-5 ale suplimentului. Elena LARION

Gradul didactic I

Pentru a se înscrie la examenul de obţinere a gradului didactic I, orice profesor trebuie să includă în dosar o serie de acte. În primul rând, e necesară cererea de înscriere, adresată conducerii inspectoratului. Fişa de înscriere trebuie completată şi confirmată de directorul şcolii. În dosar mai trebuie incluse copia de pe diploma de studii, legalizată, copia după certificatul de naştere, legalizată, (dacă este cazul), şi copia de pe certificatul de obţinere a gradului didactic II. Profesorii trebuie să aibă şi recomandarea consiliului de administraţie, pentru înscrierea la examen. E obligatoriu, de asemenea, ca în dosar să se găsească şi fişa de evaluare anuală, memoriul de activitate profesională şi dovada privind calificativul pe ultimii 3 ani, precum şi pentru inspecţiile curente efectuate în 3-4 ani anteriori. (M.C.)

SINDICATE

ADEVARUL
Ceferiştii intră din nou în grevă 

Aproximativ 50.000 de salariaţi ai CFR intră astăzi în grevă de avertisment între orele 7.00 şi 9.00. Circulaţia a aproape 200 de trenuri va fi afectată de protestul feroviarilor, care ar putea fi urmat de un miting şi de o grevă generală. 

Potrivit vicepreşe­dintelui Federaţiei Naţiona­le Miş­care-Comercial (FNMC), Gheorghe Sultană, mecanicii de locomotivă nu s-au alăturat protestului pentru că liderii sindicali Voicu Sala şi Iulian Mantescu ar avea un contract de consultanţă cu CFR Marfă. Liderul FNMC, Gheorghe Popa, a precizat că pro­testul este o consecinţă a "politicilor incoerente" ale Exe­cuti­vului în ceea ce priveşte transportul feroviar.  

"Ne-au chemat la nego­cieri şi, în loc să vină cu o ofertă clară, concretă, au solicitat amânarea grevei de avertisment", a spus liderul de sindicat. El a reclamat şi condiţiile în care sunt nevoiţi să lucreze ceferiştii, peste 120 de staţii nefiind alimentate cu energie electrică. 

Greviştii cer ca salariile să le fie majorate la 500 de lei, din ianuarie, şi la 570 de lei, din mai. Popa a mai precizat că la ultima întâlnire, din 19 februarie, cu reprezentanţii Ministerul Transporturilor a primit o ofertă de majorare salarială de 4% din aprilie şi 4% din octombrie. (Diana Opriţă)
CRONICA ROMANA

175 de trenuri trag simultan semnalul de alarma!

Sindicatele CFR au anuntat ca, astazi, intre orele 7.00 si 9.00, vor intra in greva de avertisment, si ameninta ca in scurt timp vor declasa greva generala daca nu le vor fi rezolvate doleantele. Presedintele Federatiei Nationale Feroviare - Miscare Comercial, Gheorghe Popa, a declarat, ieri, in cadrul unei conferinte de presa ca sindicatele a patru federatii feroviare vor fi in greva de avertisment si aproximativ 175 de trenuri vor fi oprite in gari sau pe traseu, informeaza A.M.Press. “Miercuri intre orele 7 si 9, nu va circula niciun tren pe reteaua de cale ferata. In cadrul Federatiei Nationale Feroviare - Miscare Comercial activeaza 34.000 de salariati repartizati in toate unitatile de cale ferata. Din acestia, peste 95 la suta au subscris pentru continuarea conflictului de munca cu greva de avertisment si chiar cu greva generala daca este cazul”, a explicat liderul sindical. 

Gheorghe Popa a precizat ca trenurile care urmeaza sa se formeze dupa ora 7.00 nu vor mai pleca din statii, ele urmand a se pune in miscare dupa ora 9.00. “Trenurile care se afla in parcurs vor fi oprite in prima statie in care se pot asigura conditii minime pentru calatori, apa sau asistenta medicala daca este nevoie”, a subliniat Gheorghe Popa. Acesta a mai mentionat ca este pentru prima data cand sindicalistii anunta o greva de avertisment fara a demara procedurile pentru greva generala. “Am luat aceasta decizie pentru ca cunoastem implicatiile unei greve generale la calea ferata. Vom opta pentru alte solutii pentru a evita acest lucru, dar cetatenii trebuie sa inteleaga ca daca nu am face greva nu am putea sa ne obtinem niciun drept. Speram ca Guvernul se va sesiza iar premierul se va intalni, macar in ultimele luni de guvernare, cu sindicatele din calea ferata, lucru pe care nu l-a facut in 4 ani de guvernare”, a mai aratat liderul sindical. 

Acesta a spus ca sindicalistii afiliati la Federatia Miscare Comercial, Federatia Drum de Fier, Sindicatele din Automatizari Feroviare si Federatia Elcatel vor intrerupe, de asemenea, lucrul. “Daca acest conflict nu va fi rezolvat miercuri, noi vom organiza un miting in Bucuresti urmand ca dupa acesta forma de protest sa stabilim continuarea conflictului cu o greva generala”, a conchis Gheorghe Popa.

Orban considera greva “imorala”

Ministrul Transporturilor, Ludovic Orban, a calificat, ieri, greva de avertisment anuntata de sindicatele feroviare ca fiind “imorala” si ameninta ca ministerul va actiona in Instanta sindicatele daca vor declansa greva generala asa cum au anuntat, informeaza A.M.Press. “Nu contest dreptul sindicatelor de a recurge la acest fel de proteste dar consider ca greva este imorala. Demersul este imoral in primul rand pentru cetatenii Romaniei, fata de firmele care transporta marfa pe calea ferata si pasageri. De asemenea, consider ca greva este imorala si fata de mine deoarece in calitate de ministru am dat mereu dovada de transparenta si corectitudine in relatia cu sindicatele”, a aratat ministrul transporturilor. Ludovic Orban a precizat ca orice crestere salariala are la baza unele elemente care trebuie respectate. 

Remiza la ultima runda de negocieri

Reprezentantii Ministerul Transporturilor si cei ai sindicatelor feroviarilor s-au intalnit, luni, pentru o ultima runda de negocieri, insa cele doua parti nu au cazut la nicio intelegere. Reprezentantii Ministerului Transporturilor au oferit sindicalistilor o majorare de 5% in aprilie si 5% in octombrie, oferta pe care feroviarii au respins-o pentru ca “nici aceasta oferta nu ar permite aplicarea salariului minim pe economie la calea ferata”. Sindicalilstii nu au fost de acord nici cu modificarea orei grevei. Acestia cer in continuare majorarea salariilor cu 18% si conditii mai bune de munca. 

Liderul Feredatiei Miscare Comercial a explicat ca “niciodata nu am depasit salariul minim pe economie”, atragand atentia asupra conditiilor in care se lucreaza, dar si asupra faptului ca pe unele rute, in anul 2008, se circula mai greu, in timp, decat in perioada in care erau folosite locomotive cu aburi. 

Nemultumiti de oferta de majorare salariala de doar 8%, ceferistii au declansat la inceputul lunii februarie o actiune de protest. Timp de 3 ore, aproape 300 de trenuri nu au mai plecat din gari, iar casele de bilete au fost inchise.
Sindicalistii ameninta cu blocarea alegerilor locale

Presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX, Vasile Marica, a declarat ca este posibila blocarea alegerilor locale. “Este posibil. Nu pot sa spun ca da sau nu. Aici este o decizie foarte grava. Daca blocam alegerile locale este posibil ca niciun primar sa nu mai poata fi votat, daca depasim termenul. Si ne trezim dupa opt zile ca nici primarul, nici viceprimarul nu mai poate sa semneze niciun document. Iar atunci va ramane secretarul consiliului local”, a spus Marica. Presedintele SED LEX a subliniat ca desi nu exclude o astfel de varianta, aceasta a fost discutata in Biroul Executiv. (A.M. PRESS)
GARDIANUL

Sindicatele bugetarilor ameninta Guvernul cu blocarea alegerilor locale 

Presedintele Aliantei Nationale a Sindicatelor Bugetarilor SED LEX, Vasile Marica, a declarat, ieri, la Târgu Mures, ca în cazul esecului negocierilor salariale cu Guvernul, este posibil ca sindicatul sa ia decizia blocarii alegerilor locale, transmite NewsIn. „Am discutat în Biroul Executiv. Este posibil. Nu pot sa spun ca da sau nu. Aici este o decizie foarte grava. Nu exclud acest lucru, dar este o decizie foarte grava care trebuie luata într-un for foarte larg“, a spus Marica. În alta ordine de idei, Vasile Marica a declarat ca sindicatele nu mai au aceeasi credibilitate ca înainte, de aceea nu se mai pot mobiliza oamenii pentru actiuni puternice. „Actiuni demagogice se pot crea, dar actiunile serioase trebuie abordate serios. Daca facem o actiune de protest, sa ne tinem de ea. Daca promitem 5%, sa obtinem“, a spus Marica. Acesta a adaugat ca, în opinia lui, actiunile separate ale functionarilor publici nu pot avea succes. Liderul sindical a afirmat ca a initiat discutii cu alti sindicalisti din sectorul bugetar pentru mobilizarea maselor în cadrul negocierilor cu Guvernul. El a adaugatca în fiecare sector liderii au datoria sa discute si sa mobilizeze masele. „Sunt convins ca oamenii îsi doresc acest lucru, doresc sa facem o mobilizare generala, în asa fel, încât Guvernul sa nu joace între categorii sociale politic, asa cum vor ei. De aceea am luat-o prin tara, încercam sa mobilizam oamenii, sa vedem care este pulsul“, a spus Vasile Marica. Liderul de sindicat a spus ca a avut deja discutii pe aceasta tema cu Marius Petcu, presedintele Sindicatului Sanitas, si cu Aurel Cornea, presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt, iar cei doi sunt deschisi la dialog. „Au început sa discute în forurile lor interne, noi avem în forurile noastre de conducere acest mandat. Ne miscam foarte greu pentru ca e vorba de o masa de 700.000 de oameni. Mâine (miercuri, n.r.) avem iar o echipa care discuta cu ministerul, dar e important sa ajungem într-un punct încât actiunile noastre de protest sa nu poata fi contestate în instanta“, a mai spus Vasile Marica.
GANDUL

Siderurgiştii gălăţeni se pregătesc de grevă

După ce au depus, luni, adrese la Direcţia teritorială de Muncă Galaţi prin care anunţau declanşarea conflictului de interese, sindicaliştii de la Solidaritatea au trecut la pichetarea intrării principale în ArcelorMittal. Liderii sindicatului au pregătit un cort în care nemulţumiţii pot semna tabelele, care apoi vor fi trimise în Luxemburg, la sediul central al companiei metalurgice. 

Prin această acţiune, după cum declară preşedintele coordonator al sindicatului, Ilinca Diaconu, se doreşte şi aflarea părerii siderurgiştilor în legătură cu revendicările susţinute de Solidaritatea. ”Noi am cerut creşterea salariului de bază cu 25%, respectiv o creştere netă de 275 de lei, precum şi creşterea sporurilor pentru zilele nelucrătoare de la 25% la 50%. Mai dorim ca cele patru prime anuale să crească de la 120 lei la 300 lei. Dacă oamenii vor fi alături de noi, vom câştiga lupta cu administraţia”, a mai spus preşedintele coordonator al sindicatului. 

Pânâ marţi la prânz, liderii de la Solidaritatea reuşiseră să strângă aproximativ 1.500 de semnături pentru susţinerea revendicărilor salariale. Odată cu tabelele ce conţin revendicări salariale, Solidaritatea a început şi campania de strângere de semnături pentru desecretizarea contractului de privatizare a Sidex. Această iniţiativă are rolul de a scoate la lumină clauzele secrete ale contractului de privatizare care au defavorizat statul român şi se va desfăşura în mai multe puncte ale Galaţiului.

Pichetarea intrării principale a ArcelorMittal este prevăzută să se desfăşoare până joi, atunci când este programat un miting de protest împotriva ofertei de creştere salarială a administraţiei combinatului, care este de doar 9,5%. În afară de sindicatul Solidaritatea, conflictul de interese a mai fost declanşat şi de alte trei sindicate de pe platforma siderurgică, dar acestea au revendicări salariale mai modeste. Sorin ŢIŢEI
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Ministrul Păcuraru a blocat şi alocaţiile pentru copii      

Guvernul se bucură şi la amărâţii ăia de 30 de lei pe care-i dă lunar fiecărui copil. Semn că economia nu mai duduie, aşa cum ne prezentau guvernanţii noştri, ministrul muncii, cercetatul penal Paul Păcuraru, a blocat prin mutări birocratice alocaţiile pentru copii. Astfel, procedura de acordare a alocaţiilor a fost complicată din ce în ce mai mult, iar părinţii sunt puşi pe drumuri inutil, doar-doar renunţă şi lasă Guvernul să se "bucure" de cei 30 de lei.

Potrivit unui ordin dat de Ministerul Muncii, de preluarea datelor copiilor cu vârste cuprinse între 8 şi 18 ani nu se mai ocupă şcolile, ci primăriile. Nimic nu este însă sigur, deoarece ministrul muncii, Paul Păcuraru, încă analizează situaţia. Primăria sectorului 2 i-a invitat deja pe cei 30.000 de părinţi să vină să reglementeze situaţia dosarelor copiilor încă de acum, în caz contrar riscând să piardă banii.

În detrimentul părinţilor care se bazează lunar pe un mic ajutor, procedura de acordare a alocaţiilor se complică din ce în ce mai mult, în prezent totul fiind în aer. Dacă până acum de preluarea datelor copiilor cu vârste cuprinse între 8 şi 18 ani se ocupau şcolile, se pare că acestă sarcină le revine acum primăriilor. Doar se pare, pentru că ministrul muncii, Paul Păcuraru, încă analizează situaţia, în tot acest timp sistemul fiind complet bulversat, iar părinţii aşteptând banii. 

Actele, la primărie

Conform OUG nr. 97/2007 de modificare şi completare a Legii nr. 61/1993 privind alocaţia de stat pentru copii şi a normelor de aplicare a acesteia începând cu luna ianuarie 2008, părinţii ar trebui să depună actele în vederea obţinerii alocaţiilor la primăriile unde au domiciliul. Încercând să preîntâmpine aglomeraţia de la ghişee şi având cunoştinţă de faptul că reactualizarea documentelor copiilor trebuie făcută până la sfârşitul lunii iunie 2008, Primăria sectorului 2 i-a invitat pe cei 30.000 de părinţi să vină să reglementeze situaţia dosarelor copiilor încă de acum, în caz contrar riscând să piardă banii.

Ministerul Muncii se mai gândeşte

Ministrul muncii nu a decis încă cum va rezolva problema alocaţiilor şi a dosarelor incomplete alcătuite de şcolile în ograda cărora s-a aflat până acum sarcina preluării datelor copiilor: "Încercăm să găsim soluţii. Baza tehnică pune probleme. În multe dintre situaţii nu se regăsesc CNP-urile, există schimbări de adresă sau părinţii sunt divorţaţi sau plecaţi în străinătate, iar copiii nu pot primi banii". În acest timp, în baza legii, Primăria sectorului 2 invită părinţii să vină la unul dintre cele nouă ghişee să completeze dosarele pentru copii, fiind chiar mustraţi de către cei de la Ministerul Muncii pentru această iniţiativă, după cum declară Mariana Georgescu, director în Primăria sectorului 2: "Am fost sunaţi, am fost ameninţaţi. 2.000 din cei 30.000 care locuiesc pe raza sectorului 2 nu au primit alocaţia pentru luna ianuarie. Noi stăm şi dregem bubele Ministerului Muncii". Problema ministrului Păcuraru nu mai este reprezentată doar de cele 50.000 de dosare cu probleme din cele peste 150.000 doar la nivelul Bucureştiului, o problemă o reprezintă acum totalitatea dosarelor. Ne împrumutăm până decideţi, domnule ministru?

197 de elevi sunt invitaţi la proba de baraj a concursului Cangurul Lingvist      

Palatul Naţional al Copiilor din Bucureşti este gazda concursului de Limbă şi Civilizaţie Cangurul Lingvist, secţiunea franceză-spaniolă, sâmbată, ora 10.00. Sunt aşteptaţi să participe aproximativ 197 de elevi pentru desemnarea câştigătorilor. Concursul Cangurul Lingvist este organizat de Ministerul Educaţiei, Fundaţia pentru Integrare Europeană SIGMA şi Institutul pentru Dezvoltarea Evaluării în Educaţie cu sprijinul Serviciilor Culturale ale Ambasadei Franţei, Delegaţiei Wallonie-Bruxelles la Bucureşti, Organizaţia Internaţională a Francofoniei, Ambasadei Elveţiei, Ambasadei Spaniei, Institutului Cervantes. Cangurul Lingvist este o competiţie menită să motiveze tinerii pentru studiul şi utilizarea limbilor moderne, să îi familiarizeze cu o metodă modernă de examinare. Aflat la cea de-a III-a ediţie, concursul a reunit 38.071 de elevi din 897 de şcoli din toată ţara. Participanţii la proba de baraj au fost selecţionaţi pe baza clasamentelor naţionale de o comisie formată din reprezentanţi ai Ministerului, Inspectoratului şcolar al Municipiului Bucureşti, Asociaţiei Române a Profesorilor de Limbă Franceză şi profesori de specialitate. Proba începe la orele 10.00, concurenţii urmând să fie testaţi timp de 60 de minute, perioadă în care trebuie să răspundă la un număr de 40 de întrebări. La orele 17.00, în Sala Mică a Palatului Naţional al Copiilor, are loc festivitatea de premiere. La eveniment sunt invitate personalităţi de marcă din cadrul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului, Ambasadei Franţei, Delegaţiei Wallonie-Bruxelles, Organizaţiei Internaţionale a Francofoniei 

GANDUL
PIB-ul a crescut cu 6% anul trecut, cu 1,9% sub aprecierea din 2006

Produsul Intern Brut (PIB) al României a crescut cu 6% anul trecut faţă de cel din 2006, atingând un nivel de 404,7 miliarde de lei (121,26 miliarde euro), conform Institutului Naţional de Statistică. Creşterea PIB (valoarea totală a bunurilor şi serviciilor produse de un stat) este însă cu 1,9% mai mică faţă de cea de 7,9% înregistrată acum doi ani. 

În ultimii cinci ani PIB-ul României aproape s-a triplat, respecitv românii produc acum produse şi servicii de trei ori mai valoroase, cea mai mare creştere procentuală de la un an la altul înregistrându-se în 2004, când principalul indicator macroeconomic a urcat cu 8,4% faţă de anul precedent. Raportat la populaţia României, PIB-ul per capita s-a cifrat anul trecut, la nivel naţional, în jurul valorii de 5.500 euro, cifră confirmată şi de Institutul European de Statistică – Eurostat. Potrivit Eurostat, în 2006, fiecare român a produs în medie 4.500 euro. 

În cei doi ani, PIB-ul per capita reprezenta aproximativ 40% din media înregistrată la nivelul tuturor celor 27 de state membre ale Uniunii Europene. Acelaşi indicator reprezenta în 2000 doar 26% din media UE-27, mai mic chiar decât PIB-ul/cap de locuitor al Bulgariei. Din  estimările Eurostat, România şi Bulgaria vor rămâne în 2008 singurele două state membre a căror PIB pe cap de locuitor va fi de cel puţin două ori mai mic decât media Uniunii. (L.H.)
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