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STIREA ZILEI
De maine, incep tezele unice

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Încep tezele cu subiect unic

Elevii claselor a VII-a şi a VIII-a intră, de mâine, în focul tezelor unice. Prima probă, la limba şi literatura maternă, va fi susţinută de către elevii aparţinând minorităţilor naţionale, care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă. Vineri, pe 9 mai, doar cei de clasa a VIII-a vor susţine teza cu subiect unic la istorie sau la geografie, pentru ca pe 13 mai, respectiv pe 16 mai, elevii claselor a VII-a şi a VIII-a să susţină teza la limba română şi cea la matematică. Potrivit metodologiei, subiectele pentru tezele unice vor avea un nivel mediu de dificultate şi vor permite rezolvarea lor în două ore, iar baremele de evaluare şi notare vor fi postate pe site-ul Ministerului Educaţiei (www.edu.ro). 

Profesorii care predau la clasă au obligaţia de a analiza, împreună cu elevii, tezele şi rezultatele obţinute la acestea, în urma acestei analize, elevii putând depune eventuale contestaţii la comisia din unitatea de învăţământ. De asemenea, elevii surprinşi având asupra lor materiale care ar putea fi folosite pentru copiat sau mijloace de comunicare cu exteriorul, precum şi cei surprinşi copiind în timpul desfăşurării tezelor vor primi nota 1 la teza respectivă. Cei care absentează la o teză cu subiect unic vor susţine teza respectivă la sfârşitul lunii mai – începutul lunii iunie. Media de la tezele cu subiect unic şi media de absolvire a claselor V-VIII reprezintă media de admitere, pe baza căreia absolvenţii claselor a VIII-a din toată ţara se pot înscrie în licee sau şcoli de arte şi meserii. Florentina Tone
EVENIMENTUL ZILEI

Încep tezele unice   

EXAMENE.O parte dintre şcolarii de-a VII-a şi a VIII-a au programată, mâine, prima teză unică pe acest semestru, la limba şi literatura maternă. 

Teza la istorie sau geografie, doar pentru cei de clasa a VIII-a, se va desfăşura pe 9 mai. În a doua săptămână, pe 13 şi 16 mai, vor fi tezele la limba şi literatura română, respectiv matematică. Rezultatele la tezele cu subiect unic, pe de o parte, şi media generală a anilor de gimnaziu, de cealaltă parte, vor conta în proporţii egale pentru admiterea la liceu.

GARDIANUL

Elevii si studentii reincep cursurile 

Elevii si studentii reîncep astazi cursurile, dupa o saptamâna de vacanta, potrivit unui ordin al ministrului educatiei, referitor la structura anului scolar 2007-2008. Dupa data de 5 mai, elevii vor mai avea înca sase saptamâni de scoala, pâna pe 13 iunie. Exceptie de la aceasta data fac elevii de clasa a VIII-a, a carora ultima zi de scoala va fi pe 6 iunie. Începând cu data de 5 si pâna pe 9 mai, liceenii din ultimul an vor trebui sa se înscrie pentru examenul de Bacalaureat.A. P.
GANDUL

Elevii claselor a VII-a şi a VIII-a încep susţinerea tezelor cu subiect unic

Cei aproape 430.000 de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a vor începe, mâine, susţinerea tezelor cu subiect unic, pe semestrul al II-lea. Primii care vor da examen sunt elevii aparţinând minorităţilor naţionale: 12.817 elevi de clasa a VII-a şi 11.564 de elevi, de clasa a VIII-a. 

Aceştia vor da teze la limba şi literatura maternă (maghiară, germană, ucraineană, sârbă şi slovacă). Tot în această săptămână, pe data de 9 mai, vor susţine teze la alegere, între istorie şi geografie, elevii claselor a VIII-a, iar săptămâna viitoare, atât elevii claselor a VII-a cât şi cei ai claselor a VIII-a vor da teze la română, marţi 13 mai şi la matematică, vineri 16 mai. Pe data de 29 mai, elevii nemulţumiţi de notele obţinute vor putea depune contestaţii, care vor fi rezolvate în maxim două zile. În dimineaţa fiecărei teze va fi extrasă varianta de examen din cele 10 posibile şi va fi transmisă către centrele de comunicare, care vor prelua, multiplica şi distribui varianta de subiect, până la ora 11,30. Durata fiecărei teze va fi de două ore, din momentul primirii subiectelor (ora 12,00).

Evaluarea lucrărilor 

După desfăşurarea fiecărei teze, elevii şi profesorii vor putea consulta, pe site-ul http://examene.edu.ro, baremele unice de evaluare şi notare. Evaluarea lucrărilor nu va dura mai mult de trei zile şi va fi realizată de către doi profesori din alte şcoli decât cele din care provin lucrările. Fiecare elev va primi un punct din oficiu şi maxim 9 puncte, dacă rezolvă corect şi complet toate cerinţele. Dacă diferenţa dintre notele acordate de cei doi profesori este mai mare de un punct, lucrarea va fi corectată de un al treilea profesor, iar nota acestuia va fi definitivă. 

După afişarea rezultatelor, profesorul care predă la clasă are obligaţia să analizeze împreună cu elevii lui tezele şi să răspundă de integritatea şi neintervenţia pe textul lucrării scrise. Elevii care vor încerca să copieze sau vor fi surprinşi copiind, vor primi nota 1. Notele tezelor contestate se vor modifica doar dacă între nota iniţială şi cea de la contestaţii există o diferenţă de cel puţin 0,50 de puncte. 

Elevii absenţi pot recupera tezele

Începând cu data de 23 mai, elevii care au absentat la susţinerea tezelor în perioada 6-16 mai, vor avea posibilitatea să dea teza la matematică. Pe 27 este programată teza la limba şi literatura maternă, pe 30 mai la istorie sau geografie (doar pentru elevii claselor a VIII-a), iar pe 2 iunie la limba şi literatura română. Depunerea contestaţiilor în perioada specială a tezelor se va face pe data de 4 iunie. (Elena Larion)
Viitorul învăţământului profesional şi tehnic

Ministerul Educaţiei va organiza Conferinţa Naţională Învăţământul profesional şi tehnic şi învăţământul superior în România – provocări şi oportunităţi în perspectiva învăţării pe tot parcursul vieţii, care se va desfăşura în perioada 5-6 mai, la Sinaia. Profesori din învăţământul profesional, profesori universitari, cât şi reprezentanţi ai MECT şi ai celor două agenţii de asigurare a calităţii în învăţământul preuniversitar şi universitar vor discuta despre activităţile şi rezultatele proiectului „Dezvoltarea instituţională a sistemului de învăţământ profesional şi tehnic” – Phare TVET RO 2005. De asemenea, participanţii vor discuta şi despre perspectivele modernizării sistemului de învăţământ profesional şi tehnic, în contextul obiectivelor strategiei Lisabona 2010, stabilite la nivel european. (E.L.)
REALITATEA ROMANEASCA

Elevii si parintii, instruiti privind admiterea la liceu

Potrivit calendarului admiterii la liceu din acest an, elevii din clasa a VIII-a dar si parintii lor vor participa in perioada 5 mai - 6 iunie la sedinte de instruire la care le vor fi prezentate metodologia de admitere si planul de scolarizare. Sedintele vor fi organizate la nivelul fiecarei scoli. Graficul sedintelor de instruire trebuie afisat in fiecare scoala. De asemenea, in saptamana care incepe in data de 5 mai vor fi distribuite in unitatile de invatamant brosuri cu informatii legate de admitere, iar inspectoratele scolare judetene vor transmite scolilor lista centrelor de inscriere, precum si unitatile arondate fiecarui centru. Ela Dobre

ZIUA
Legile Educatiei dezbatute cu scandal

Federatia Educatiei Nationale ii cere ministrului Educatiei sa renunte la o noua dezbatere publica "cu iz electoral si propagandistic" a pachetului de legi privind invatamantul, dupa ce Cristian Adomnitei a anuntat ca reia astazi operatiunea, pentru inca o luna.Ministrul Educatiei considera ca "turneul de promovare a pachetului de legi", desfasurat timp de doua luni, nu a fost un esec, ci dimpotriva. "In intervalul 5 mai - 5 iunie vor avea loc ultimele discutii intre minister si partenerii de dialog social, pentru stabilirea formei finale a pachetului de legi, care va ajunge in Parlament la sfarsitul lui iunie. La minister s-a constituit un grup de 11 persoane, care s-a ocupat de colectarea si analiza celor 10.000 de propuneri. Sa speram ca Parlamentul va coopera pentru ca legile sa fie adoptate", a declarat Adomnitei, inainte de a intra in concediu de odihna pentru candidatura la fotoliul de primar la Iasi.FEN reclama ca "atat timp cat clasa politica si societatea civila au respins proiectele de acte normative, ar fi normal ca acestea sa fie ingropate odata pentru totdeauna"."Incapatanarea ministrului Adomnitei de a promova pachetul de legi, in conditiile in care Ministerul Educatiei a primit peste 10.000 de amendamente si nu de propuneri, asa cum dezinformeaza demnitarul, demonstreaza ca proiectele legislative nu au nici o legatura cu realitatea si cu necesara reforma a invatamantului", sustine Constantin Ciosu, secretar general FEN. Magda SEVERIN  

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Greva la Dacia

Peste 240 de angajaţi ai unei societăţi de cablaje au intrat, în această dimineaţă, în grevă generală pe termen nelimitat. Muncitorii sunt nemulţumiţi de nivelul salariilor şi cer majorarea acestora. Angajaţii firmei au solicitat o majorare salarială încă de acum o lună, însă conducerea nu a dat curs acestor solicitări. "De la 1 ianuarie 2008, 200 de lei, începând cu 1 iunie2008, 140 de lei, astea sunt revendicările de când am început noi negocierile, plus alte articole care au rămas în divergenţă", a declarat Florica Vasilescu, de la firma de cablaje Leoni.

Conform sindicaliştilor, producţia de automobile nu va fi afectată deoarece o firmă similară există şi în Piteşti.

"Sindicatul Autoturisme Dacia va susţine Sindicatul Leoni pe întreaga perioadă a grevei", a subliniat şi Marin Anghel, vicelider sindical la Sindicatul Automobile Dacia.

Ultimul conflict de muncă de pe platforma Dacia a avut loc la sfârşitul lunii martie. Atunci, peste 8000 de angajaţi au protestat timp de trei săptămâni. Alexandra-Livia Dordea
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