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ADEVARUL
Bacalaureatul extremelor

Dacă în unele judeţe promovabilitatea a fost de peste 90%, în altele,doar 50% dintre elevi au reuşit să obţină note de trecere 

Promovabilitate scăzută, un număr dublu de absolvenţi eliminaţi pentru că au încercat să copieze şi nicio zi fără scandal. Aşa putem caracteriza, în câteva cuvinte, Bacalaureatul 2008. 
Emoţii mari pentru cei 230.000 de elevi care au susţinut examenul de bacalaureat. În acest weekend s-au afişat primele rezultate, urmând ca miercuri să se afle rezultatele finale, de după contestaţii. Datele adunate din ţară arată însă diferenţe foarte mari de promovabilitate de la un judeţ la altul. 

Suceava este pe primul loc, cu o promovabilitate de 98,38%, urmată, la o mică diferenţă, de Constanţa, cu o medie de 97,24%. Codaşi sunt cei din Galaţi, unde doar 50,67% dintre elevi au trecut acest examen. 

Multe note mici 

Aproape 70% dintre elevii înscrişi în acest an la bacalaureat au promovat, cei mai silitori fiind în Constanţa şi Suceava, cu rate de promovabilitate mai mari de 90%. Dintre cei aproximativ 230.000 de elevi înscrişi, 87 au luat 10 pe linie, iar peste 45.000 au promovat cu note mai mari de 9. 

Ca în fiecare an, au fost elevi fericiţi la aflarea rezultatelor, dar şi tineri nemulţumiţi de notele primite. „Am picat la limba română, este exact materia la care mă aşteptam cel mai puţin. Nu ştiu ce s-a întâmplat, am să fac contestaţie", ne-a declarat Vlad, elev al Liceului Teoretic Grigore Moisil din Bucureşti. Pentru mulţi însă, ziua de sâmbătă a fost una foarte norocoasă. 

„Am scăpat! Am luat media 9,45; acum pot să mă gândesc la admiterea la facultate", ne-a spus Alexa, absolventă a Liceului Teoretic Eugen Lovinescu, Bucureşti. Pentru elevii bine pregătiţi, acest bacalaureat a fost unul accesibil. „Una peste alta, pot spune că dacă învăţai, nu aveai cum să nu iei acest examen", ne-a spus Radu, elev la Colegiul Naţional Mihai Viteazu, Bucureşti. 

Bucureştiul, fără media zece 

În Bucureşti, promovabilitatea înainte de soluţionarea contestaţiilor este de 78%, mai mică decât anul trecut, când a fost de 80%. Astfel, dintre cei 26.111 candidaţi care s-au prezentat la examen, 20.234 au obţinut medii de promovare. 

Dintre cei care nu au promovat, 5.645 au obţinut medii sub 5, iar 169 au medii între 5 şi 5,99. În Capitală, anul acesta, nu s-a înregistrat nicio medie de 10. 

La mate, cele mai multe contestaţii 

Cei care au fost nemulţumiţi de notare au putut depune contestaţii în acest weekend. La centrele de corectare din Capitală, cele mai multe cereri s-au depus la matematică şi la materia de profil de la liceele tehnologice. 

Se consideră promovat la examenul de bacalaureat candidatul care a obţinut cel puţin nota 5 sau calificativul „admis" la fiecare probă orală, cel puţin nota 5 la fiecare probă scrisă sau practică de examen şi are media generală minimum 6. 

Sesiune cu peripeţii 

GORJ 

23 de elevi dintr-un total de 24 dintr-o singură clasă a Grupului Şcolar Industrial Materiale de Construcţii din Târgu Jiu au picat Bac-ul la materia „Desen de instalaţii şi măsurători în instalaţii". 

DOLJ 

Niciunul dintre cei 19 elevi înscrişi la liceul din localitatea doljeană Cârcea nu a reuşit să obţină note de trecere la toate probele examenului de bacalaureat. 

SIBIU 

Un elev de la Liceul Teoretic Constantin Noica a fost eliminat de la ultima probă de examen pentru că a fost prins copiind de pe pantalonii inscripţionaţi cu cerneală incoloră. 

BACAU 

Un singur candidat a reuşit să obţină numai note de 10 la probele examenului de bacalaureat. Aceeaşi situaţie este şi la Neamţ şi Sibiu. La Sibiu s-a înregistrat o promovabilitate de 100% la sport. 

BUZAU 

Trei licee au sub 10 la sută promovabilitatea examenului de bacalaureat. La polul opus se află alte patru unităţi şcolare cu promovabilitate de sută la sută. 

NEAMŢ 

Primarul comunei Mărgineni, Ion Surdu (43 de ani), a picat examenul de bacalaureat din cauza probei la matematică, la care a obţinut nota 3,6. 

CLUJ 

Peste 1.300 de contestaţii au fost depuse ieri la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean, cele mai multe, 541, fiind la limba şi literatura română. Promovabilitatea pe judeţ a scăzut în acest an cu aproximativ 5%. 

HUNEDOARA 

Părinţii elevilor de la un liceu din Petroşani au mărturisit că nota 10 la sport a costat 100 de lei. De asemenea, copiii au plătit 500 de lei pentru „cheltuieli de protocol" în timpul bacalaureatului. 

Cu Bac-ul la DNA 

Preşedintele, vicepreşedintele unei comisii de bacalaureat şi secretara aceluiaşi centru de examinare de la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei, judeţul Maramureş, au fost reţinuţi de procurorii DNA Cluj, pe baza unor informaţii că aceştia ar fi primit mită la bacalaureat de peste un miliard de lei vechi, potrivit unor surse apropiate anchetei. Totodată, procurorii DNA au percheziţionat casele celor anchetaţi. E un concurs absurd, de a arăta viitorilor „clienţi" că marea majoritate a absolvenţilor promovează bacalaureatulMihail Hărdău, fost ministru al educaţiei (Alina Gavrila)

COTIDIANUL

Potrivit primelor rezultate, trei sferturi dintre liceeni au promovat examenul, însă cele finale se vor afişa după rezolvarea contestaţiilor.

Anul acesta, bacalaureatul a fost umbrit de cazurile elevilor care au copiat din culegeri sau manuale. Rezultatele provizorii de la bacalaureat arată că aproximativ 70 la sută dintre elevii înscrişi în acest an la bacalaureat au promovat, cei mai silitori fiind cei din Constanţa, Suceava, Harghita, Vâlcea, Arad şi Timiş, cu rate de promovabilitate mai mari de 90 la sută. Printre rezultatele cele mai slabe se află cele ale elevilor din judeţele Galaţi (50,7 la sută) şi Prahova (59 la sută). Dintre cei aproximativ 230.000 de elevi înscrişi, 87 au luat 10 pe linie la bacalaureat, iar peste 45.000 (cam o cincime) au promovat cu note mai mari de 9. Urmează reevaluarea lucrărilor în urma contestaţiilor, iar notele finale vor fi afişate miercuri, 9 iulie. Publicitate

În Capitală, procentul de promovabilitate, înainte de rezolvarea contestaţiilor, este de 77,50 la sută, în scădere faţă de procentul de 81 la sută înregistrat anul trecut. Anul acesta nici un absolvent de liceu din Bucureşti nu a obţinut media zece. În 2007, promovabilitatea la bacalaureat în Capitală, înainte de contestaţii, a fost de aproximativ 78,5 la sută, faţă de anul 2006, când doar 66 la sută dintre bucureşteni au reuşit să promoveze. 

Judeţele Constanţa, Timiş şi Hunedoara au fost şi anul trecut în topul bacalaureatului. Peste 96 la sută dintre elevii dobrogeni din generaţia 2007 au fost declaraţi admişi, iar în Timiş, 93,31 la sută. În ultimii ani, gradul de promovabilitate la bacalaureat a crescut simţitor. Dacă în 2003 cota de promovabilitate a fost de 76,5 la sută, în 2006 şi în 2004 au promovat bacalaureatul peste 84 la sută dintre elevii prezenţi la examene. Tot în 2004, peste 44.000 de candidaţi au obţinut medii între 8 şi 8,99, iar aproximativ 31.000, între 9 şi 10. În 2005, promovabilitatea înregistrată la examenul de bacalaureat după soluţionarea contestaţiilor a fost de 84,66 la sută, iar judeţele de top au fost Suceava, Hunedoara, Botoşani, Mehedinţi şi Vâlcea, ca şi anul acesta. 

De două ori mai mulţi eliminaţi 

Anul acesta, aproape 250 de elevi, de două ori mai mulţi decât anul trecut, au fost eliminaţi din examenul de bacalaureat pentru 

că au încercat să copieze, arată date ale Ministerului Educaţiei. La examenul din 2007, numărul elevilor eliminaţi a fost de 117. 

Cei mai mulţi elevi eliminaţi sunt din Bucureşti, respectiv 62. Reprezentanţii Ministerului Educaţiei susţin că s-au făcut numeroase controale în şcolile unde s-au desfăşurat probele, iar profesorii neglijenţi vor fi sancţionaţi.Iuliana Gatej
CRONICA ROMANA

Record” pe licee: 2,68% promovabilitate la Bac! 

Rezultatele centralizate ale examenului de Bacalaureat arata ca in judetul Buzau au promovat 68,88 la suta dintre candidati. Mai precis, dintre cei 4.351 de absolventi prezenti in salile de examen, 1.353 au fost respinsi, majoritatea cu medii sub 5, informeaza A.M.Press. Procente de promovare de suta la suta au fost inregistrate la Seminarul Teologic, Liceul Pedagogic “Spiru Haret”, Liceul de Politie si la Liceul pentru Deficienti de Vedere, in timp ce la Colegiile Nationale Hasdeu si Mihai Eminescu si la Liceul de Arta a picat cate un candidat. La polul opus se afla Colegiul Tehnic Buzau, cu promovabilitate de 9,85 la suta (20 admisi din 203 candidati), Liceul din Smeeni cu 8,82 la suta (3 admisi din 34 de candidati) si ultimul, Liceul din Berca, unde a fost inregistrat cel mai mic procent din istoria invatamantului buzoian, 2,63 la suta (3 admisi din 114 candidati). Peste o mie de absolventi din judetul Buzau au depus contestatii, iar lucrarile vor fi recorectate intr-un centru special din alt judet.
In timp ce refuza sa-si dea demisia pentru “organizarea” Bac-ului

Adomnitei cere ajutorul DNA si DIICOT!

Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT) a efectuat pe toata durata Bacalaureatului controale nenumarate in institutiile de invatamant, a sesizat DIICOT si DNA in cazurile grave si a deschis anchete administrative, a declarat vineri pentru Rompres consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. Potrivit acesteia, in urma controalelor ministerului au fost eliminati la sesiunea iunie-iulie a Bacalaureatului 247 de candidati din examen, mai mult decat dublu fata de sesiunea din anul trecut. “Toate masurile adoptate in urma verificarilor pe care MECT le face inca la aceasta ora vor fi comunicate public in cadrul conferintei de presa care este anuntata dupa 9 iulie”, a spus Suciu, care a tinut sa precizeze ca reprezentantii MECT au intocmit rapoarte pe toate sesizarile si controalele facute. Consilierul a subliniat ca aceia care se dovedesc a fi vinovati vor fi sanctionati conform metodologiei de Bacalaureat si statutului personalului didactic. “Acolo unde avem situatii grave de abateri se poate ajunge pana la excluderea din invatamant si plangeri penale. Este pentru primul an cand MECT a inteles sa fie mult mai vigilent ca si toate celelalte institutii din subordinea sa”, a aratat Mihaela Suciu, raspunzand solicitarilor Transparency International Romania. 

MECT a sesizat DIICOT in legatura cu suspiciunea de scurgere a informatiilor privind cerintele de la proba orala a examenului de Bacalaureat la limba si literatura romana. In momentul de fata, ancheta se afla in derulare. In privinta cazului sesizat la Liceul George Enescu, unde unul din directori a cerut o suma de bani elevilor pentru a le mari notele la Bacalaureat, MECT a sesizat Parchetul si DNA prin intermediul ISMB.

Transparency International solicita fapte si vinovati

“Avand in vedere sesizarile cu privire la existenta fraudelor in derularea examenului, formulate atat de profesori, cat si de elevii participanti la acesta, Transparency International Romania solicita Ministerului Educatiei si celorlalte autoritati publice sa initieze de urgenta anchete pertinente pentru identificarea in concret a faptelor savarsite si a potentialilor vinovati”, se arata intr-un comunicat remis vineri ROMPR de TI-Romania. De asemenea, Transparency International Romania solicita Ministerului Public sa se autosesizeze si sa initieze cercetari cu privire la savarsirea unor potentiale fapte de coruptie. Organizatia apreciaza ca numai pe baza rezultatelor acestor anchete instantele judecatoresti vor putea stabili daca a fost sau nu fraudat examenul de Bacalaureat si se vor putea pronunta cu privire la existenta vinovatiei responsabililor. TI-Romania mai solicita Ministerului Educatiei sa faca publice concluziile cercetarilor administrative, precum si masurile adoptate pentru prevenirea repetarii unor situatii similare in sesiunile viitoare de Bacalaureat sau la organizarea altor examene, dupa finalizarea demersurilor. 

TI-Romania considera ca acuzatiile de frauda legate de examenul de Bacalaureat, formulate si in acest an, indica lipsa masurilor anticoruptie din sistemul de invatamant romanesc. “Transparency International Romania apreciaza ca acuzatiile de coruptie si de fraudare formulate cu privire la modul in care s-a desfasurat examenul din acest an sunt deosebit de grave si pot indica faptul ca in sistemul de invatamant nu au existat demersuri reale pentru limitarea lor si combaterea coruptiei, de vreme ce situatii similare se perpetueaza de la an la an”, se arata in comunicatul de presa. In legatura cu profesorii si cu celelalte persoane care au reclamat posibile fraude la Bacalaureat, TI-Romania atrage atentia asupra faptului ca acestea trebuie sa beneficieze de protectie, in calitate de avertizori de integritate. 

“Transparency International Romania atrage atentia ca profesorii care au facut parte din comisiile de evaluare sau de supraveghere si care au sesizat posibilele fraude sunt avertizori de integritate si se bucura de prezumtia de buna-credinta si de protectia oferita de Legea nr. 571/2004”, precizeaza TI-Romania.

Vrem demisia lui Adomnitei!

Saptamana trecuta, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei (AEACE), Gheorghe Radulescu, a cerut demisiile ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei, secretarului de stat Zvetlana Preoteasa, inspectorului scolar general al Capitalei, Stelian Fedorca, si presedintelui comisiei municipale de Bacalaureat, Sergiu Moga, pentru faptul ca nu s-au ocupat de buna desfasurare a examenelor. 

Acesta a propus Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului ca, dupa incheierea examenului de Bacalaureat, sa creeze un comitet de criza, care sa analizeze posibilitatea ca media obtinuta la Bacalaureat sa nu mai fie luata in considerare la admiterea in facultati. 

In replica, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului a precizat ca toate procedurile au fost respectate, conform legii, la examenul de Bacalaureat. “Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului si-a asumat cu seriozitate fiecare dintre solicitarile sau sesizarile legate de examenul de Bacalaureat”, se arata intr-un comunicat de presa al Med. Mihai CRISTESCU 
CURENTUL
DNA a intrat pe firul afacerii "şpagă pentru Bac"      

Procurorii DNA Cluj au făcut percheziţii la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii Sighetu Marmaţiei, existând informaţii că preşedintele, vicepreşedintele, un membru al comisiei de examen, precum şi secretara şcolii ar fi primit peste 100.000 de lei de la candidaţii la Bacalaureat.

Potrivit unor surse oficiale, procurorii DNA Cluj au făcut percheziţii, sâmbătă la prânz, atât la Grupul şcolar, cât şi la locuinţele celor patru. Aceştia se aflau în atenţia anchetatorilor de mai mult timp, în baza unor informaţii că ar fi luat bani de la candidaţii la Bacalaureat, au precizat sursele citate. Mihaela Suciu, consilierul personal al ministrului educaţiei, a declarat că ministerul sprijină toate activităţile instituţiilor abilitate, pentru a-i găsi pe cei posibil vinovaţi atunci când este încălcată legea. 

Mai slabi de la an la an      

De la an la an, calitatea actului educaţional scade. Elevii nu îşi mai dau interesul pentru examene şi caută soluţii cât mai ingenioase pentru a frauda. O dovedesc rezultatele de la examenul de bacalaureat din acest an. 

Promovabilitate mică şi mulţi absolvenţi eliminaţi din sală pentru că au încercat să copieze. Elevii şi profesorii recunosc că s-a copiat la bacalaureat şi prin orice metodă: cu fiţuici, cu telefoanele mobile sau chiar direct din cărţi, sub ochii îngăduitori ai supraveghetorilor. Promovabilitatea scăzută se poate constata doar din rezultatele pentru fiecare judeţ, cum Ministerul Educaţiei nu a întârziat anunţarea rezultatelor centralizate. Datele adunate din ţară arată diferenţe foarte mari de promovabilitate de la un judeţ la altul: Arad - 88,32%; Dâmboviţa - 72,87%; Argeş - 65%; Harghita - 78,69%; Bacău - 83,5%; Galaţi - 50,67%; Bihor - 85,7%; Suceava - 98,38%; Bistriţa-Năsăud - 70,9%; Sibiu - 68,6%; Bucureşti - 78%; Timişoara - 91,6%; Braşov - 61,4%; Prahova - 59,4%; Constanţa - 97,24%; Vrancea - 79,2%; Cluj - 75,6%, şi Gorj - 87%. Procentul de promovabilitate înainte de soluţionarea contestaţiilor din Bucureşti este de 78%, mai mic decât anul trecut. Iar contestaţii sunt destule, mulţi nemulţumiţi cerând recorectarea lucrărilor - 1300 în Cluj, peste 1000 în Suceava, peste 700 în Bistriţa-Năsăud, 1700 în Iaşi. Probabil printre aceştia se numără cei care nu au vrut sau nu au ştiut cum să copieze, fapt ce le-a atras note mai mici decât cele ale colegilor lor, acestea dezavantajându-i pe viitor, la înscrierea la admiterea în învăţământul universitar, acolo unde ponderea mediei de la bacalaureat este importantă. de Iuliana Găleţeanu     
EVENIMENTUL ZILEI

Bacalaureatul, un examen la extreme  

În timp ce un liceu din Mehedinţi se poate lăuda cu cinci medii de 10, în judeţul Galaţi au promovat puţin peste jumătate dintre candidaţi.

Diferenţele dintre judeţe - în ceea ce priveşte promovabilitatea şi mediile obţinute - întregesc imaginea unui Bacalaureat controversat. Asta după ce, săptămâna trecută, a plouat cu acuzaţii de fraudă din partea profesorilor corectori. Dacă în Suceava - judeţ „cu tradiţie“ în ceea ce priveşte rezultatele bune la examene - procentul celor promovaţi este de 98,3% înainte de rezolvarea contestaţiilor (depuse sâmbătă), în Galaţi au obţinut medii de trecere doar 55,2% dintre candidaţi.

Pe de altă parte, pe „harta mediilor de 10“ diferenţele sunt foarte mari: în Mehedinţi au fost 13 candidaţi care au obţinut numai note maxime, în Olt au fost şapte, în Timiş - şase, iar în Buzău, Iaşi, Suceava, Sălaj, câte cinci. De cealaltă parte, în zece judeţe şi în Bucureşti niciun elev nu a obţinut 10 „pe linie“. Numai la Colegiul Naţional „Traian“ din Drobeta-Turnu-Severin au fost cinci medii de 10, cât în Alba, Argeş, Bacău, Constanţa şi Galaţi la un loc, de exemplu. 

Marga: „După 2001, Bacul s-a deteriorat“ 

Fostul ministru al educaţiei Andrei Marga spune că obiceiurile proaste au revenit, după o scurtă perioadă de normalitate. „În 1998, la Bacalaureat începuseră să funcţioneze o exigenţă normală şi o metodologie unitară. După 2001, s-a deteriorat. Mare încredere nu poţi avea în acest examen“, precizează Marga. 

În acest timp, Ministerul Educaţiei vrea să creeze imaginea unui examen ca la carte: într-un comunicat remis sâmbă tă se subliniază faptul că la toate probele din această sesiune au fost scoşi din examen 248 de elevi, mai mult decât dublu faţă de anul trecut, când doar 117 elevi au fost eliminaţi.

Media 10, tradiţie în Mehedinţi

Concurenţa dintre două colegii cu tradiţie - „Traian“ şi „Gheorghe Ţiţeica“ - este unul dintre motivele rezultatelor bune din judeţul Mehedinţi, cel puţin în ultimii ani, explică inspectorul general şcolar Doiniţa Chircu. Aceasta spune că, anul trecut, numărul de note maxime a fost acelaşi. „Sunt rezultate care se explică, de exemplu, prin faptul că «Traian» a luat locul I la concursul «Şcoala Europeană». Acest colegiu a ocupat locul al treilea la admitere pe clase. Există o concurenţă foarte strânsă între «Traian» şi «Ţiţeica», lucru care presupune foarte multă muncă“, arată Doiniţa Chircu. Judeţul Mehedinţi este şi unul dintre fruntaşe în ceea ce priveşte promovabilitatea: 94,6%.

De cealaltă parte, în judeţul Galaţi, promovabilitatea a fost de 55,2%, faţă de anul trecut, când au trecut examenul 73% dintre elevi. Rezultatele foarte slabe sunt explicate de inspectorul şcolar general adjunct Mitică Dudău prin pregă tirea slabă a elevilor şi supravegherea riguroasă din sălile de examen: 20 de elevi au fost scoşi afară pentru că au încercat să copieze. „La aceşti factori se adaugă faptul că 1.000 de candidaţi au venit din clase de seral, iar alţi 1.000 - din şcolile profesionale sau din cele de arte şi meserii. Procentul de promovabilitate la aceste categorii a fost de sub 30%“, a adăugat Dudău. 

Ministerul Educaţiei nu a transmis încă situaţia centralizată a rezultatelor de la examenul din acest an. (Au contribuit Marian Păvălaşc şi Adrian Bidilici) 

PROPUNERE

Hărdău vrea admitere fără media de la Bac 

La admiterea în facultăţi, elevii care obţin notele la Bacalaureat pe merit au de suferit de pe urma celor care le iau prin fraudă, iar această situaţie poate fi evitată prin eliminarea ponderii mediei de la Bac, a declarat ieri fostul ministru al educaţiei Mihail Hărdău. „Această medie dă anumite drepturi şi de aici apare presiunea asupra obţinerii ei. Media de la Bacalaureat trebuie scoasă din acest context, iar Bacalaureatul va fi mai relaxat. Important este să-ţi iei examenul ca să poţi participa la un concurs de admitere, nu să obţii o notă la Bacalaureat ca să fii pe primul loc la intrarea la o facultate“, a spus Hărdău. Fostul ministru va întocmi în acest sens o notă din partea filialei Cluj-Napoca a Partidului Democrat Liberal către Ministerul Educaţiei, după afişarea rezultatelor finale ale Bacalaureatului. 

CONTESTAŢII 

Elevii bucureşteni, cei mai nemulţumiţi 

Peste 5.150 de contestaţii au fost depuse în Bucureşti sâmbătă după-amiază, după afişarea rezultatelor la Bacalaureat. Cele mai multe sunt la limba şi literatura română - 1.804, şi la matematică - 1.530. Cifra este totuşi mai mică decât anul trecut: au fost atunci 7.100 de contestaţii. În Capitală, promovabilitatea este, înainte de rezolvarea acestor contestaţii, de 87% dintr-un total de 26.714 de candidaţi. La Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“, Liceul de Coregrafie „Floria Capsali“, Centrul Şcolar „Regina Elisabeta“ şi la Centrul Şcolar nr. 3, toţi elevii au obţinut medii de trecere. Multe contestaţii au fost depuse şi în Cluj - 1.300, Maramureş - 1.100 sau Suceava - 1.028. La polul opus se află judeţe precum Arad şi Constanţa - cu câte 200 de contestaţii, şi Hunedoara - cu 293.
BAC-ul, în atenţia DNA  

Membri ai unei comisii de bacalaureat de la Grupul Şcolar de Industrie Mică Sighetu Marmaţiei au ajuns în vizorul Direcţiei Naţionale Anticorupţie, după ce procurorii au primit informaţii conform cărora unii dintre aceştia ar fi primit bani de la candidaţi. 

Informaţia a fost confirmată parţial şi de directorul liceului, Vasile Mich. Acesta a declarat că mai multe persoane au stat de vorbă, sâmbătă, cu procurori DNA. 

"Eu nu ştiu prea multe despre acest caz, pentru că am fost plecat la Borşa, la examenul de bacalaureat. Nu am fost informat oficial. Ştiu că unii profesori au discutat cu procurori DNA Cluj, însă cred că n-au fost colegi de-ai mei”, a spus Vasile Mich, potrivit Realitatea. 

Reprezentanţii grupului Şcolar de Industrie Mică au mai spus că de vină ar fi persoane de la Liceul particular Ulmeni, elevi de la acest liceu susţinând examenul de bacalaureat în Sighet. 

Conducerea şcolii a recunoscut totuşi că în scandal ar fi implicată chiar secretara Grupului Şcolar de Industrie Mică.

Procurorii au recunoscut 

Direcţia Naţională Anticorupţie Cluj a iniţiat o anchetă privind posibila fraudare a examenului de bacalaureat la o unitate de învăţământ din Sighetu Marmaţiei, a informat astăzi Direcţia, printr-un comunicat. 

"Procurorii din cadrul Serviciului Teritorial Anticorupţie Cluj au iniţiat o anchetă privind posibila săvârşire a unor fapte de corupţie care ar putea avea ca efect fraudarea examenului de bacalaureat la o unitate de învăţământ din municipiul Sighetu Marmaţiei, judeţul Maramureş. 

Preşedintele, vicepreşedintele unei comisii de bacalaureat şi secretara aceluiaşi centru de examinare de la Grupul Şcolar pentru Industrie Mică şi Servicii din Sighetu-Marmaţiei au fost reţinuţi de procurorii DNA Cluj, pe baza unor informaţii că aceştia ar fi primit mită la Bacalaureat de peste un miliard de lei vechi, potrivit unor surse apropiate anchetei. 

Totodată, procurorii DNA au percheziţionat casele celor anchetaţi", se precizează în comunicatul DNA.

GARDIANUL
Transhumanta cu diploma de Bac 

În toata tevatura asta cu Bacalaureatul si dincolo de aspectele negative analizate la sânge pe canalele media au iesit la iveala unele lucruri care ni se par mult mai înfricosatoare. Primul tine de faptul ca Bac-ul a ajuns o afacere incredibil de profitabila. La acest capitol, o mica parte din aceasta au obtinut-o profesorii din comisiile de examen. Dupa primele semnale date de ziarul nostru privind colectarea de fonduri pentru protocol, mii si mii de mesaje s-au înregistrat, venite din toata tara, prin care oamenii îsi revarsau of-ul ca au dat multi bani pentru pomenirea vesnica a Bac-ului. Dar nimeni, absolut nimeni nu a precizat cui si carui liceu i-a revenit aceasta „atentie”. Însa cea mai mare parte din profit, chiar uriasa, au obtinut-o editurile care au tiparit „culegerile de copiat”. Nici un scriitor contemporan consacrat nu s-ar fi bucurat de o asemenea vânzare. Cel de-al doilea aspect, care ne-a înfricosat la fel de mult, este încercarea majoritatii de a politiza dezvaluirile de fraudare a examenului de Bacalaureat. Adica, tinerii, care au declarat public ca au dat bani pentru protocol, au fost manipulati politic si ajutati de presa ca sa strice imaginea actualei guvernari, iar profesorul reclamant cu descoperirea lucrarilor identice de la româna este dintr-un partid care cauta sa loveasca în alt partid, coalizându-se cu un al treilea partid, si tot asa, de s-a ales praful de bruma de moralitate manifestata pe parcursul acestei sesiuni de Bac. Nu întelegem de ce trebuie sa ne agatam mereu de aspectul politic, mai exact sa ne ascundem în spatele lui, deoarece stim ca lumea este sictirita de cuvântul „politic”, care intervine într-un domeniu în care sunt raspunzatori dascalii de formarea moralitatii la tinerii din jurul nostru. Acum, acestia îsi iau diplomele si pleaca departe de noi.Alexandru Calmâcu
Bacalaureatul, un fiasco. Au copiat si au picat pe rupte 

Procentul elevilor care au promovat Bac-ul, înainte de solutionarea contestatiilor, este in Bucuresti de 78, mai mic decât anul trecut. Rezultatele preliminarii  arata diferente foarte mari de promovabilitate de la un judet la altul. Cel mai mic procent de promovabilitate a fost inregistrat in judetele Galati, Braila si Prahova, unde numai aproximativ jumatate dintre elevi au reusit sa obtina note peste 6. La polul opus s-au situat elevii din Suceava, Constanta si Valcea, unde cei mai multi dintre examinati au devenit absolventi. Comisia Nationala de Bacalaureat a anuntat ca au fost eliminati 248 de elevi, mai mult decât dublu fata de sesiunea din vara anului trecut. Desi sute de lucrari au fost identice, iar candidatii au copiat prin diferite mijloace din culegerile cu subiecte rezolvate, Comisia de Bacalaureat a decis ca acestea sa fie luate în considerare si notate ca atare 

Promovabilitate mai mica si mai multi absolventi eliminati din sala pentru ca au încercat sa copieze. Acestea sunt rezultatele examenului de Bacalaureat. La aproape 24 de ore de la afisarea notelor, Ministerul Educatiei nu a anuntat înca rezultatele centralizate. Datele adunate din tara arata însa diferente foarte mari de promovabilitate de la un judet la altul. Cei 230.000 de elevi care au sustinut examenul de Bacalaureat in aceasta sesiune au aflat sâmbata primele rezultate, notele finale urmand a fi afisate pe 9 iulie, dupa corectarea lucrarilor la care au fost depuse contestatii. La centrele de corectare din Capitala, cele mai multe solicitari de recorectare a lucrarilor sunt la matematica si la probele de profil de la liceele tehnologice. Potrivit reprezentantilor Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti, procentul de promovabilitate înainte de solutionarea contestatiilor din Bucuresti este de 78 la suta, mai mic decât anul trecut. Cel mai mic procent de promovabilitate a fost inregistrat in judetele Galati (51%), Braila (58%) si Prahova (59%), unde putin peste jumatate dintre elevi au reusit sa obtina note peste sase. La polul opus s-au situat elevii din Suceava (98%), Constanta (97%) si Valcea (92%), unde cei mai multi dintre examinati au devenit absolventi. Din aceasta perspectiva, diferentele mari in functie de judete arata ca tinerii din anumite zone ale tarii au fost dezavantajati. Pentru multi dintre ei acest lucru inseamna ca vor rata admiterea la facultatile al caror examen este in vara. 

Numarul elevilor care au copiat, dublu fata de anul trecut
Dupa rezultatele de la Bacalaureat, afisate sâmbata înainte de depunerea contestatiilor, Comisia Nationala de Bacalaureat a anuntat ca au fost eliminati 248 de elevi, mai mult decât dublu fata de sesiunea din vara anului trecut. Toate tezele identice au fost considerate bune si au primit notele dupa barem. La o zi dupa defasurarea ultimei probe de Bacalaureat, Ministerul Educatiei a anuntat, prin Comisia Nationala de Bacalaureat, ca „la toate probele din sesiunea curenta au fost eliminati 248 de elevi, mai mult decât dublu fata de sesiunea iunie-iulie a Bacalaureatului de anul trecut (117)”. Totodata, lucrarile identice au fost notate dupa barem. „Era de asteptat sa se ia o decizie de acest fel. Nu s-a luat nici o masura de verificare a lucrarilor dupa dezvaluirile pe care le-am facut. Nu s-a întreprins nici un control, nici o ancheta. Drept urmare, cei care au pierdut au fost candidatii care au învatat si s-au pregatit în adevaratul sens al cuvântului”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, profesorul de româna care a reclamat public situatia creata din timpul probei scrise de la Limba Româna. Pâna în momentul de fata, Ministerul Educatiei nu a luat nici o pozitie oficiala. Secretarul de stat cu învatamântul preuniversitar si presedintele Comisiei Nationale de Bacalaureat a anuntat printr-un comunicat ca va organiza o conferinta de presa, dupa 9 iulie, în cadrul careia va expune punctul de vedere privind modul în care s-a desfasurat examenul.(Alexandru Calmâcu)

Niciun candidat de la Grupul Scolar din Cârcea nu a promovat 

La Grupul Scolar Agricol din comuna doljeana Cârcea niciun candidat nu a reusit sa promoveze examenul de Bacalaureat. Au fost inscrisi 19 elevi, dar s-au prezentat la examen doar 16, insa toti acestia au fost respinsi. „Tinerii sunt nevoiti sa se prezinte la sesiunea din toamna. Motivul este unul singur: nu au invatat si au fost respinsi. Trei dintre ei nici macar nu s-au prezentat la examen”, a declarat purtatorul de cuvânt al Inspectoratului Scolar Judetean Dolj, Angela Soare. Aceasta a mai precizat ca nici in alte localitati doljene lucrurile nu au stat tocmai bine: „Au fost inregistrate rezultate slabe la grupurile scolare din Malu Mare, Melinesti si Dabuleni. La Malu Mare, spre exemplu, dintre cei 32 de inscrisi, 6 au promovat examenul. Asta inseamna un procent de promovabilitate de 20,6 ”. (Madalina Balan)

Conducerea Liceului „George Enescu” dezminte acuzatiile privind strangerea de fonduri pentru Bac

In urma sesizarilor primite si publicate de ziarul „Gardianul”, conducerea Liceului de Muzica „George Enescu” din Capitala neaga ca ar fi cerut elevilor bani inaintea examenului de Bacalaureat. Reprezentantii unitatii de invatamant au solicitat, printr-o scrisoare deschisa adresata ministrului educatiei, cercetarii si tineretului, Cristian Adomnitei, ca institutia de presa sa le puna la dispozitie documentul doveditor in baza caruia au fost publicate materialele privind acest caz. De asemenea, conducerea liceului sustine ca mediatizarea subiectului a provocat o campanie de defaimare ce a provocat prejudicii de imagine atat directorului adjunct, cat si scolii. Declaratiile elevilor care au recunoscut ca au dat bani la Bacalaureat vor fi dezvaluite de „Gardianul” numai daca acest lucru va fi solicitat printr-o adresa oficiala, semnata de ministrul educatiei sau de presedintele Comisiei Nationale de Bacalaureat.
GANDUL

Bac sub semnul fraudei: promovabilitate de 90% în unele judeţe 

Ministerul Educaţiei nu reuşise, ieri, să centralizeze datele privind promovabilitatea la bacalaureat, la nivel naţional. Motivele, după cum ne-a declarat Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, au fost cantitatea prea mare de informaţii trimisă din judeţe şi blocarea serverelor.

Din datele parţiale furnizate de unele judeţe, reiese că în Hunedoara şi Mehedinţi peste 94% dintre elevi au reuşit să promoveze examenul.

Tot pe primele locuri, cu o promovabilitate de 88,32%, respectiv 81,28%, se situează judeţele Arad şi Mureş. La polul opus, cu rezultate ceva mai slabe se află Sibiul - 68% şi Bistriţa-Năsăud - 70,97%. În Bucureşti, promovabilitatea este de 77,49%.

Cei mai mulţi elevi au obţinut note între 8-8,99 (8.051) şi 7-7,99 (5.893). În total, în Capitală, au fost eliminaţi din examen 63 de elevi, iar la nivelul ţării, totalul elevilor eliminaţi a ajuns la 247. Dacă nici un elev din Bucureşti nu a reuşit să obţină media generală 10 la examen, în Suceava, 5 elevi au obţinut această performanţă. Sâmbătă, până la ora 20,00, elevii au putut depune contestaţii. În Cluj, au fost depuse peste 1.300, în Suceava, peste 1.000, iar în Bistriţa-Năsăud, Sibiu şi Harghita, peste 600. Rezultatele finale vor fi afişate pe 9 iulie.

Anul trecut, promovabilitatea la nivelul ţării a fost de 80,78% înainte de contestaţii şi 82,08% după contestaţii. În total, au fost depuse peste 36.000 de contestaţii.
Fostul ministru Hărdău habar n-are ce spune Legea Învăţământului

Fostul ministru al Educaţiei, Mihail Hărdău, dovedeşte că nu cunoaşte prevederile Legii Învăţământului. Preşedintele filialei Cluj-Napoca a PD-L a cerut, ieri, eliminarea ponderii mediei de la bacalaureat din examenul de admitere la facultate de anul acesta, întrucât elevii care au obţinut note de 9 şi 10 pe bază de „ilegalitate” vor concura cu cei care au avut parte de o notare corectă. Solicitarea fostului şef al Educaţiei vine într-o clară contradicţie cu legislaţia în vigoare, ce obligă anunţarea cu cel puţin 6 luni înainte de admiterea în învăţământul superior a criteriilor de selecţie a candidaţilor.

În ciuda faptului că săptămâna aceasta universităţile încep înscrierile, Hărdău crede că respectiva măsură este necesară, anunţând că va trimite, în acest sens, o notă către minister: „Nu este prea târziu pentru o astfel de măsură. Cred că evaluarea cunoştinţelor la sfârşitul unui ciclu trebuie să aibă rol de diagnoză, nu să îţi dea nişte drepturi. Există o competiţie pentru a obţine o medie cât mai mare, care facilitează, de fapt, admiterea în învăţământul superior, ceea ce creează o inechitate nepermisă”. Elena LARION, Raul FLOREA

Percheziţii DNA la un centru de examen din Sighetu Marmaţiei

Preşedintele, vicepreşedintele şi un membru al comisiei de examen ai centrului din Sighetu Marmaţiei, prcum şi secretara Grupului Şcolar pentru Industrie Mică şi Sevicii al aceleiaşi localităţi sunt anchetaţi de DNA, fiind acuzaţi că primit peste 100000 de lei de la elevii înscrişi la bacalaureat. 

Procurorii au percheziţionat, sâmbătă, sediul şcolii, cât şi locuinţele celor patru, despre care aveau informaţii cum că ar fi luat mită. Ministerul Educaţiei spune că Inspectoratul Şcolar Maramureş va demara la rându-i o anchetă, în urma căreia va lua măsurile legale: „MECT apreciază profesionalismul organelor de anchetă iar în momentul de faţă, Departamentul Naţional Anticorupţie are parte de tot sprijinul ministerului, pentru că este în interesul sistemului de învăţământ ca asemenea cazuri să fie rezolvate”, ne-a declarat Mihaela Suciu, purtătorul de cuvânt MECT. (R.F.)
REALITATEA ROMANEASCA

DNA cerceteaza o mita de 100.000 de lei, la un centru de examen de bacalaureat din Sighetu Marmatiei

Procurorii DNA Cluj au facut perchezitii la Grupul Scolar pentru Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, existand informatii ca presedintele, vicepresedintele si un membru al comisiei de examen, precum si secretara scolii ar fi primit peste 100.000 de lei de la candidatii la bacalaureat. Procurorii DNA Cluj au facut perchezitii si la locuintele celor patru. Acestia se aflau in atentia anchetatorilor de mai mult timp, in baza unor informatii ca ar fi luat bani de la candidatii la bacalaureat, au precizat sursele citate.

Contactata telefonic de MEDIAFAX, Mihaela Suciu, consilierul personal al ministrului Educatiei, a declarat ca Ministerul Educatiei Cercetarii si Tineretului sprijina toate activitatile institutiilor abilitate, pentru a-i gasi pe cei posibil vinovati atunci cand este incalcata legea. Aceasta a precizat ca MECT saluta profesionalismul institutiilor de ancheta in cazul unor eventuale fraude la examenul de bacalaureat si asteapta rezultatul acestora. "Acesta este unul dintre cazuri. Tot ce va pot spune in acest moment este ca va urma", a mai spus Mihaela Suciu. Ela Dobre

ROMANIA LIBERA

Promovabilitatea la bac, mai scazuta cu 3% fata de 2007

In toate centrele de examen s-au afisat rezultatele obtinute de cei aproximativ 230.000 de candidati care au sustinut examenul de bacalaureat, cei nemultumiti contestand notele primite. Potrivit rezultatelor, care sunt disponibile si pe internet, la adresa www.bacalaureat.edu.ro, fata de anul trecut promovabilitatea este mai scazuta cu 3%.

In ciuda faptului ca s-a copiat masiv, dupa cum recunosc destui elevi si profesori, rezultatele sunt mult mai scazute comparativ cu cele din prima sesiune din 2007, cand s-a inregistrat o promovabilitate de 80,7% inainte de rezolvarea contestatiilor. Ceea ce demonstreaza o evidenta de necontestat, si anume ca elevii invata tot mai putin, iar calitatea educatiei a luat-o la vale. Desi Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului nu a centralizat datele din teritoriu, promovabilitatea obtinuta in judete este extrem de diferita, existand chiar si diferente de peste 40% intre unele si altele si peste 10% comparativ cu cele din 2007. si la aceasta sesiune cele mai slabe rezultate, deci promovabilitate mai scazuta, s-a obtinut de catre absolventii de liceu de la seral fata de colegii lor de la zi. 

O situatie partiala, deci care nu include toate judetele tarii, ci doar 25 si Capitala, arata ca promovabilitatea medie la bacalaureat ar fi in jur de 77,04%. Va prezentam promovabilitatea obtinuta in 25 de judete si municipiul Bucuresti, intre paranteze fiind trecute rezultatele de anul trecut, inainte de contestatii: Alba – 69,9% (80,25%) Arad – 88,32% (92,45%) Arges – 65% (61,91%) Bacau – 83,5% (84,58%) Bihor – 85,7% (79,75%) Bistrita-Nasaud – 70,9% (82,47%) Brasov – 61,4% ( 66,45%) Braila – 57,92% (67,84%) Bucuresti – 78% (78,74%) Buzau – 68,88% (82,16%) Cluj – 75,6% (79,42%) Constanta – 97,24% (96,63%) Dambovita – 72,87% (84,82%) Galati – 50,67% (73,51%) Gorj – 50,67% (86,64%) Harghita – 78,69% (87,69%) Hunedoara – 94% (95,53%) Iasi – 72% (78,35%) Mures – 81,26% (82,94%) Prahova – 59,43% (74,95%) Sibiu – 68,63% (78,70%) Suceava – 98,38% (98,32%) Timisoara – 91,6% (93,31%) Vaslui – 75% (88,45%) Valcea – 92% (93,97%) Vrancea – 79,2% (86,16%).

Astazi, profesorii din comisiile de contestatii trebuie sa rezolve contestatiile depuse de candidatii nemultumiti, maine fiind termenul-limita pentru afisarea rezultatelor finale. Potrivit regulamentului, pentru lucrarile contestate care initial au primit note cuprinse intre 4,50 si 4,99 sau note mai mari sau egale cu 9,50 nota definitiva va fi cea pe care o va acorda comisia de contestatii. Pentru toate lucrarile contestate care au primit alte note decat cele mentionate anterior nota definitiva va fi cea acordata de comisia de contestatii, dar numai in situatia in care intre nota initiala si cea a comisiei de contestatii exista o diferenta de cel putin 50 de sutimi. Daca diferenta este mai mica de 50 de sutimi, nota definitiva este cea pe care a acordat-o comisia initiala de corectura. Candidatii care nu au promovat examenul de bacalaureat pot sa participe in a doua sesiune, organizata in luna august. Aida Danaila

Scoli autorizate

In perioada septembrie 2007-iunie 2008, Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIP) a evaluat 467 de unitati de invatamant preuniversitar, 361 primind autorizatie provizorie de functionare.

Din totalul celor 467 de scoli din sistemul public si privat, ARACIP a autorizat functionarea provizorie a 337 de unitati de invatamant preuniversitar de stat si 24 din sistemul particular. Alte sapte unitati scolare din sistemul de invatamant privat au primit acreditare, ceea ce a facut sa devina parte a sistemului national de invatamant. Restul de 99 de unitati de invatamant preuniversitar de stat si particular sunt in procedura de autorizare/acreditare. Potrivit legislatiei, unitatile scolare autorizate provizoriu sunt obligate sa solicite acreditarea dupa incheierea unui ciclu de scolarizare in termen de cel mult doi ani de la data absolvirii primei promotii. In caz contrar, scolile in cauza sunt pasibile de sanctiune, in sensul de a li se ridica autorizatia de functionare provizorie. 

De asemenea, pe parcursul autorizarii provizorii, unitatile de invatamant respective au obligatia sa transmita la ARACIP, dupa fiecare an de functionare, raportul anual de evaluare interna. Ulterior acreditarii, organizatiile furnizoare de educatie se vor supune periodic procedurii de evaluare externa. Informatii suplimentare privind procedurile de evaluare externa pentru autorizare/acreditare se pot obtine si de pe internet la adresa http://aracip.edu.ro
ZIARUL FINANCIAR

Hardau cere eliminarea mediei de bacalaureat la admiterea in facultatati

Fostul ministru al Educatiei Mihail Hardau cere succesorului sau, Cristian Adomnitei, eliminarea ponderii notei de la bacalaureat de la examenul de admitere in invatamantul superior. Hardau a declarat ca este nevoie de masuri ferme la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului, pentru a inlatura "inechitatea" la intrarea in facultati intre elevii care obtin note mari la bacalaureat, prin frauda, si cei care iau note corecte. "Cred ca media de la bacalaureat ar trebui eliminata din examenele pe baza de dosar in admiterile in universitati in acest an. Dupa finalizarea examenului de bacalaureat PDL Cluj face o nota catre minister", a afirmat Hardau, care este si presedintele filialei Cluj-Napoca a PDL. Rezultatele examenului de bacalaureat au fost afisate sambata, rata de promovabilitate variind foarte puternic in functie de judet. Astfel, in Mehedinti, promovabilitatea a fost de 94%, in timp ce in Bistrita-Nasaud doar 70% dintre elevi au promovat.
ZIUA

Scoala fraudei

Evaziunea fiscala din scoli si licee risca sa scufunde invatamantul * Fondul clasei, fondul scolii, protocolul de examen si meditatiile ii saracesc pe parinti 

Institutiile statului raman indiferente la evaziunea fiscala din institutiile de invatamant preuniversitar, semnalata de ani de zile in mass-media.Mai mult, acest fenomen de masa tinde sa se legifereze, studentii cerand Guvernului sa emita un act normativ care sa reglementeze aceasta practica, consimtita tacit de Ministerul Educatiei. Fondul clasei, fondul scolii, fondurile de protocol instituite la fiecare examen national - dar si cu prilejul incheierii diverselor trepte de invatamant, ori pur si simplu a anului scolar - reprezinta mita in toata regula, pe care parintii sunt constransi sa o dea pentru "binele" copiilor. Sumele percepute pentru astfel de "ocazii" totalizeaza, anual, pentru o familie, jumatate din salariul minim pe economie.Fondul scolii - platit in rate semestriale - este intre 500.000 si un milion de lei vechi, fondul clasei, intre 200.000 si 500.000 de lei vechi, la care se adauga ziua de nastere a profesorilor, "banchetul" de sfarsit de an sau protocolul pentru tezele unice - devenite un fel de Testare nationala de doua ori pe an in loc de una, pana la desfiintare. Presiunea cea mai mare este exercitata insa de examenul de Bacalaureat, pentru ca, de rezultatele acestuia depinde inscrierea la facultate. De aceea si fondul de protocol este sensibil mai consistent, absolventii de liceu contribuind, anul acesta, cu sume intre doua si patru milioane de lei vechi de candidat. Iar cum numarul celor inscrisi anul acesta a fost de 240.000, valoarea mitei - corespunzatoare valorii unui asemenea examen - atinge cote inimaginabile: sute de miliarde de lei vechi, chiar si in situatia in care doar jumatate dintre ei au dat bani. Este lesne de inteles ca majoritatea celor inscrisi au simtit nevoia sa-si asigure, in acest fel, succesul dorit.
Manuale pentru copiat  

Recentul scandal de la Bac' a demonstrat cat de complex si de bine pus la punct este mecanismul frudei. In ciuda probelor clare puse la dispozitie de profesorul Gheorghe Radulescu, Ministerul Educatiei sustine ca elevii nu au copiat, ci pur si simplu au memorat raspunsurile din manuale si din culegerile cu rezolvari. Asemenea ghiduri cu indicatii si rezultate apar pe piata in fiecare an, cu putin inainte de examen, tocmai bine pentru ca elevii sa nu mai aiba timp sa le invete, astfel ca le cumpara special pentru copiat. De altfel, pentru a se plia mai bine pe cerere, editorii au apelat la un format mai mic al acestor carti, pentru a fi mai accesibile copiatului. Anual, aproape un sfert de milion de candidati la Bac' apeleaza la asemenea ghiduri de raspunsuri si rezolvari. Costul unui exemplar este de 250.000 de lei vechi, fiind tiparite 5-6 carti pentru limba romana si cate una pentru matematica si celelalte materii de specialitate, astfel ca afacerea se cifreaza la sute de de miliarde de lei, potrivit prof. Radulescu. In timp ce un scriitor se considera fericit daca reuseste sa vanda 5000 de exemplare dintr-o carte, o editura vinde peste 200.000 de culegeri si rezolvari, in maxim 3 luni.

DNA a descins la un Grup Scolar

Procurorii DNA Cluj au facut perchezitii la Grupul Scolar pentru Industrie Mica si Servicii Sighetu Marmatiei, existand informatii ca presedintele, vicepresedintele si un membru al comisiei de examen, precum si secretara scolii ar fi primit peste 100.000 de lei de la candidatii la bacalaureat. Potrivit Mediafax, procurorii au facut perchezitii sambata atat la Grupul Scolar, cat si la locuintele celor patru, care se aflau in atentia anchetatorilor de mai mult timp, in baza unor informatii ca ar fi luat bani de la candidatii la bacalaureat. Mihaela Suciu, consilierul personal al ministrului Educatiei, a declarat ca MECT sprijina toate activitatile institutiilor abilitate pentru a-i gasi pe cei posibil vinovati atunci cand este incalcata legea. "Acesta este unul dintre cazuri. Tot ce pot spune in acest moment este ca va urma", a mai spus Mihaela Suciu.
Adomnitei sta ascuns

Ministrul Cristian Adomnitei a disparut de tot, fiind probabil in strainatate, intrucat de zece zile nu a mai fost in obisnuitele vizite prin tara. El a anuntat ca va oferi date despre Bacalaureat abia dupa afisarea rezultatelor finale, adica de pe 9 iulie incolo.Dupa ce s-a facut de ras sistematic pe parcursul anului de cand se afla la conducerea MECT, Cristian Adomnitei nu a ratat nici Bacul. El a anuntat in prima zi a probelor orale ca a descoperit "anumite scurgeri de informatii privind subiectele orale", drept pentru care a cerut Parchetului sa ancheteze cazul. Prin aceasta declaratie, Adomnitei a demonstrat ca habar n-avea ca toate variantele de subiecte erau postate pe pagina de Internet a ministerului, de aproape doua luni. In privinta sesizarilor depuse de mai multi profesori corectori privind lucrarile ca trase la indigo, la MECT se pastreaza tacerea. Stim doar ca din examen au fost eliminati din sala 247 de candidati, mai mult decat dublul celor din anul trecut. Magda SEVERIN  
Romanul, hot de mic

 Bacalaureatul 2008 si din ultimii ani demonstreaza cum sistemul institutional de invatamant romanesc ne pregateste copiii sa fie hoti. Pentru ca a copia inseamna a fura si a trisa. Iar a copia la bacalaureat inseamna sa pui la baza procesului de pregatire academica si profesionala un act de hotie. Din acest act fondator al jafului intelectual infantil se nasc politistii nostri, vamesii, functionarii de la primarie, posta, vanzatorii din magazine, firme, prestatorii de servicii, doctorii, avocatii, judecatorii, chiar si politicienii.Intr-un cuvant, spagarii. Imi cer scuze celor care sunt altfel si care formeaza majoritatea, inclusiv copiilor mei, dar cultura organizati­onala romaneasca este una a hotiei, smecheriei, coruptiei, invartelii, inselaciunii. Hotii si smecherii dau tonul. Sistemul coruptiei generalizate este intretinut de minoritatea hotilor si smecherilor, pentru ca oricat de cinstiti ar fi toti ceilalti, cine vrea sa insele, sa fure, sa triseze, poate sa o faca usor, datorita lor.Din elevii care copiaza la bacalaureat se trag si unii dintre studentii mei. Chiar in ultimul semes­tru am avut cazuri de studenti din anul terminal, care nu au fost niciodata la cursul si seminarul de partide politice din anul intai, deci nu aveau credite, si care au incercat sa ma pacaleasca, apoi sa ma convinga sa le dau note de trecere (macar, un 5, dom profesor), fara ca sa fi dat testele, lucrarile de cercetare, fara sa fi avut prezentari in seminar. La cate tertipuri au apelat, ce plangeri, reclamatii au facut! O studenta mi-a spus ca trebuie neaparat sa-i dau nota fara sa mai faca cursul, deoarece termina in acelasi timp doua facultati, vrea sa mearga in strainatate mai departe la cursuri si nu are cum sa se infatiseze acolo fara cele doua licente. Iar dintre studentii care vin la cursuri sunt unii carora daca le permiti ar copia in nestire. Nu citesc niciodata bibliografia, iar daca o fac apeleaza la rezumate facute de altii sau de pe Internet, nu sunt in stare sa foloseasca metodele, con­ceptele, teoriile din stiinta politica, dar au pretentia sa obtina diplome. Problema este ca acesti adolescenti termina, iar apoi lucreaza la Parla­ment, la Guvern, la partidele politice, in administratie, ministere etc, unde se dau mari specialisti, consilieri, experti, iar tara merge la fel de prost ca si inainte, cand in posturile respective erau unii care s-au calificat la locul de munca. Nu ma refer aici la studentii cinstiti si la cei excep­tionali, de care orice profesor ar fi mandru.Am dat niste exemple simple din sistemul nostru de invatamant (si de educatie), dar increngaturile cu celelalte domenii, unde se cere pregatire academica, sunt nenumarate. Mai sunt si alte exemple. Scurcircuitand expunerea, una dintre concluzii este ca sistemul de invatamant trebuie reformat profund. Mai ales ca in facultatile noastre intra (fara sa mai dea examen) absolventi de liceu care au copiat an de an, nu numai la bacalaureat. Iar cand aud de marile sperante pe care si le pun unii in tanara generatie ma bufneste rasul, dar ar trebui sa ma copleseasca plansul.Daca am analiza o presupusa statistica a acestor fenomene negative, am putea sa pretindem ca nu reprezinta tendinta dominanta. Gravitatea vine din aceea ca sistemul permite unor elevi si profesori sa triseze. Mai sunt si parintii disfunctionali, care ii califica pe profesorii care le permit odraslelor lor sa copieze drept draguti, iar pe cei care nu le permit drept capca­uni. Si chiar daca unii nu au asemenea reflexe sau intentii, cand vad ca altora le merge, se gandesc si ei sa faca la fel, pentru ca de ce sa piarda atatia ani din viata invatand si cu stresul ca ar putea obtine note mai mici.Natiunile moderne puternice si dinamice sunt acelea care se bazeaza pe sisteme exceptionale de educatie si invatamant. O sa fim si noi la fel cand a copia la examene va fi considerat un act dezonorant, iar cei care o fac sau o permit se vor lovi de oprobriul public. Dan PAVEL 

SINDICATE

ADEVARUL

Grevă de avertisment la terminalul de containere din Portul Constanţa Sud Agigea

Peste 200 de sindicalişti de la terminalul de containere din Portul Constanţa Sud Agigea au declanşat o grevă de avertisment, în această dimineaţă. Ei sunt nemulţumiţi de rezultatul negocierilor cu patronatul şi de întârzierea semnării contractului colectiv de muncă, transmite NewsIn. 

Liderul Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Portuare Constanţa, Petre Costel, a declarat că la protestul de două ore au participat angajaţii din tura de noapte. Oamenii s-au adunat în faţa societăţii, au scandat lozinci şi şi-au cderut drepturile care consideră că li se cuvin. 

Printre revendicările salariaţilor se află majorarea salariului cu 700 de lei pentru fiecare angajat, acordarea sporului de vechime, majorarea cu 30% a primelor şi un spor la zilele de concediu. În plus, angajaţii cer şi stabilirea unui program fix de lucru de opt ore sau 12/24, asta pentru că în prezent ar fi chemaţi telefonic la muncă ori de câte ori societatea are nevoie. 

Potrivit liderului sindical, greva de avertisment a fost declanşată după aproape cinci luni de negocieri cu patronatul pentru semnarea contractului colectiv de muncă, timp în care nu s-a ajuns la vreun consens, iar angajaţii, potrivit legii, iau în calcul declanşarea grevei generale. 

Constanţa South Container Terminal este parte a concernului DP World, unul dintre cei mai mari operatori de containere ai lumii, care deţine terminale maritime în numeroase ţări, iar societatea care administrează terminalul de containere din Constanţa este condusă de la Londra. În această seară, în prezenţa reprezentanţilor Federaţiei Internaţionale a Transportatorilor, va avea loc o întîlnire la care se vor discuta şi revendicările sindicaliştilor, a subliniat liderul Federaţiei Naţionale a Sindicatelor Portuare Constanţa. 
Sindicalisti din toata tara, uniti-va!

Cartel Alfa intensifica protestele

Filiala Caras-Severin a CNS Cartel Alfa se pregateste de proteste, alaturandu-se manifestatiilor similare organizate de alte sindicate din tara, a anuntat, recent, intr-o conferinta de presa, liderul CNS Cartel Alfa Caras-Severin, Marian Apostol, informeaza Rompres. Potrivit acestuia, 50 de persoane vor picheta, maine, sediul Prefecturii Caras-Severin, dupa care se vor alatura tuturor manifestatiilor de protest ce se vor organiza in judet sau la nivel national. Motivul il reprezinta nerespectarea de catre guvernanti a hotararii privind majorarea salariului minim brut pe tara, luata ca urmare a negocierilor cu sindicatele. Reprezentanti ai CNSLR Fratia si Cartel Alfa au organizat, in ultimele zile, pichete la sediile unor prefecturi, precum si in Bucuresti, cerand aplicarea protocolului semnat de partenerii sociali impreuna cu Guvernul in decembrie 2007 privind salariul minim pe economie. Conform protocolului, de la 1 ianuarie salariul minim pe economie a fost de 500 de lei, iar cu incepere de la 1 iulie urma sa fie de 540 de lei, daca se indeplinesc trei indicatori, respectiv cresterea productivitatii muncii, cresterea economica si atingerea tintei de inflatie. Sindicalistii considera ca ei si-au facut treaba, productivitatea muncii a crescut in primul semestru cu 10 la suta, iar Produsul Intern Brut cu 3 la suta. In ceea ce priveste depasirea tintei de inflatie, sindicalistii considera ca acest aspect nu tine de atributiunile lor. In replica, prim-ministrul Calin Popescu-Tariceanu a declarat, miercuri, la finalul sedintei Executivului, ca majorarea salariului minim de la 500 la 540 de lei a fost acceptata de Guvern de la 1 iulie doar in anumite conditii, iar aceasta majorare nu este oportuna in acest moment, ca urmare a mentinerii unei presiuni inflationiste. “Tinta de inflatie nu se poate atinge si in aceste conditii o crestere a salariului minim pe economie nu ar face decat sa alimenteze si mai mult o posibila spirala inflationista”, a declarat premierul Tariceanu. Este de asteptat ca actiunile de protest sa continue si in zilele urmatoare, iar pentru jumatatea lunii iulie este anuntat un miting de proportii in Bucuresti, in fata Guvernului.

ALTE STIRI
CRONICA ROMANA
Veniturile bugetului general consolidat, mai mari decat anul trecut 

Veniturile bugetului general consolidat au crescut in primul semestru din 2008 cu 35,69 la suta, la 74,781 miliarde de lei (20,7 miliarde euro), fata de 55,113 miliarde de lei in perioada similara a anului 2007, potrivit datelor publicate pe site-ul Ministerului Economiei si Finantelor. Incasarile la bugetul de stat, inclusiv sume si cote defalcate la bugetele locale, au totalizat 46,318 miliarde de lei, in crestere cu 37,83 la suta fata de primele sase luni din 2007, cand s-au situat la 33,605 miliarde de lei.Veniturile la Fondul National Unic de Asigurari Sociale de Sanatate, bugetul asigurarilor sociale de stat si cel al asigurarilor pentru somaj au urcat cu 35,95 la suta, de la 18,33 miliarde lei la 24,93 miliarde lei, in timp ce veniturile proprii ale bugetelor locale au insumat in intervalul analizat 3,532 miliarde de lei, mai mari cu 11,44 la suta decat la jumatatea anului trecut, cand s-au cifrat la 3,169 miliarde lei. Pe primele doua zile din iulie 2008, veniturile bugetare au insumat 173,37 milioane lei, fiind de doua ori mai mici decat in primele doua zile din 2007.
CURIERUL NATIONAL
Românii dau mai mult pe ţigări şi băutură decât pe sănătate şi educaţie

Cu toate că veniturile medii lunare ale românilor sunt mici comparativ cu trebuinţele, priorităţile stabilite de aceştia ne fac să credem că ne merităm soarta. Potrivit cercetărilor Institutului Naţional de Statistică, populaţia cheltuieşte de şase ori mai puţin pe sănătate şi de treizeci de ori mai puţin pe cultură comparativ cu banii daţi pe mâncare, alcool şi tutun. Potrivit datelor publicate de Institutul Naţional de Statistică, în primul trimestru al acestui an, veniturile medii lunare  au fost de aproximativ 2.000 lei pe gospodărie şi de 685 lei pe persoană, banii daţi pe mâncare, băuturi alcoolice şi ţigări reprezentând 30,14% din totalul veniturilor. Astfel, fiecare familie cheltuieşte, în medie, 1.806 lei pe lună (619 lei pe persoană), reprezentând 90,4% din veniturile totale. Principalele destinaţii au fost consumul de bunuri alimentare şi nealimentare, taxele şi impozitele, dar şi acoperirea unor nevoi legate de producţia gospodăriei.

Peste 6% se duc pe alcool şi tutun

În mediul urban, veniturile au provenit în proporţie de 63,5% din salarii, de 20,2% din prestaţii sociale. Veniturile lunare în natură au fost de 386 lei pe gospodărie şi 132 lei pe persoană, iar salariile şi celelalte venituri asociate lor au format cea mai importantă sursă de venituri, mai precis 51,1%.  

Cu toate că nivelul cheltuielilor lunare de consum este cu 576 lei mai mare în mediul citadin faţă de cel rural, cel pentru consumul alimentar depăşeşte cu numai 73 lei. 

Produsele alimentare şi băuturile nealcoolice au reprezentat, în primele trei luni, 40,3% din consumul gospodăriilor. 

Pe poziţia secundă au fost cheltuielile legate de locuinţă, reprezentând 23,2%, în special consumul de utilităţi. 

Cheltuielile cu băuturile alcoolice şi tutunul au reprezentat 6,2% din totalul cheltuielilor de consum. Pentru sănătate şi educaţie, populaţia a alocat sume nesemnificative din totalul cheltuielilor de consum, de 4,5%, respectiv 0,9%. 

Agricultura, 38% din sursele de venit

Principala sursă a veniturilor gospodăriilor, în mediul rural,  a reprezentat-o producţia agricolă, care a asigurat 38% din totalul veniturilor. O treime a fost formată de contravaloarea consumului de produse agroalimentare din resurse proprii, veniturile băneşti din agricultură asigurând numai 4,9%. O contribuţie importantă o au veniturile salariale (28,5%) şi cele din prestaţiile sociale (24,7%), în timp ce 1,9% provin din agricultură, 2,4% din activităţi neagricole independente, iar din proprietate şi din vânzări de active din patrimoniul gospodăriei, 0,4%, respectiv 1,6%.

GANDUL
Vosganian nu acceptă majorarea salariului minim

Varujan Vosganian, ministrul Economiei şi Finanţelor, a decis să respingă din nou solicitarea sindicatelor privind majorarea salariului minim pe economie, motivându-şi decizia prin faptul că nu au fost îndeplinite criteriile privind ţinta de inflaţie şi productivitatea muncii.

"Rămân la poziţia iniţială. Pentru creşterea salariului minim trebuie îndeplinite trei condiţii, dar a fost realizată doar una", a spus Vosganian la un seminar pe tema poluării mediului.

El a precizat că cele trei criterii care trebuie îndeplinite pentru ca salariul minim să urce sunt nivelul Produsului Intern Brut (PIB), inflaţia şi productivitatea, din care doar nivelul PIB a fost realizat.
România are o creştere economică peste media Europei Centrale şi de Est

România va înregistra în 2008 o creştere economică de 6,5%, peste media de 5,2% din noile state membre ale Uniunii Europene din Europa Centrală şi de Est, în timp ce avansul la nivelul UE este anticipat la 2,1%, potrivit Institutului pentru Studii Economice Internaţionale din Viena. În 2009, ritmul de dezvoltare din România va încetini la 5%, peste cel de 4,9% din noile state membre şi depăşind cu mult avansul de numai 1,9% din Uniunea Europeană, estimează institutul. Comisia Naţională de Prognoză (CNP) anticipează pentru acest an un ritm de creştere economică de 6,5% şi de 6,1% în 2009. (Mediafax)

ROMANIA LIBERA

Profesori romani, participanti la programul Space Academy 

Alaturi de alti 336 de profesori din intreaga lume, noua dascali din Romania au participat la programul "Profesorii Honeywell la Space Academy", organizat de U.S. Space & Rocket Center din Huntsville, Alabama, SUA. Timp de trei saptamani, acestia au participat la 50 de ore de cursuri de dezvoltare profesionala si la un program intensiv de educare, ce pune accentul pe stiinta spatiala si explorare. Fiecare dascal a avut sansa unica de a lua parte la exercitii de instruire pentru astronauti, care au inclus simulari de mare performanta cu avionul cu reactie, misiuni spatiale bazate pe anumite scenarii, traininguri de supravietuire pe uscat si in apa, carora li s-au adaugat programe de dinamica de zbor de ultima generatie. 

 "Experienta in cadrul acestui program a fost incredibila si am invatat enorm de mult. Fiecare experiment, incercare, workshop a adus ceva nou. Eu insami, in activitatea de predare, voi incerca sa folosesc experienta acumulata,  astfel incat orele mele sa fie mai atractive, iar elevii mai interesati", spune Irina Caragea, profesor de geografie la scoala Generala nr. 1, din Bucuresti, unul dintre dascalii participanti la program. Mai multe informatii despre "Honeywell Hometown Solutions" pot fi gasite pe www.honeywell.com. Aida Danaila
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