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MINISTERUL EDUCATIEI, CHEMAT IN JUDECATA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Bac-ul 2008 chemat din nou la tribunal

Profesorul Gheorghe Rădulescu spune că ordinul privind organizarea Bac-ului de anul acesta încalcă legile educaţiei, oficialii din minister susţin că examenul a fost legal 

Profesorul Gheorghe Rădulescu va da în judecată Ministerul Educaţiei pentru revocarea ordinului de ministru privind organizarea examenului de Bacalaureat 2008. 

Gheorghe Rădulescu a declarat ieri că a depus la ministerul de resort o sesizare către ministrul Cristian Adomniţei prin care îi cere acestuia să revoce ordinul. Motivaţia profesorului e că ordinul încalcă legile educaţiei în vigoare. 

Astfel, metodologia pentru Bacalaureatul 2008 prevede la articolul 79 ca profesorii care participă la examen să fie cercetaţi disciplinar de către inspectoratul şcolar. Legea învăţământului şi statutul personalului didactic arată însă că dascălii trebuie să răspundă disciplinar în faţa unei comisii din cadrul şcolii unde predau, indiferent de ipostaza în care se află. 

Ordinul nu poate trece peste legea organică 

Profesorul Rădulescu a declarat că va ataca în contencios administrativ ordinul ministrului din cauză că acesta prevede sancţiuni pentru profesorii evaluatori care nu sunt incluse în Statutul Personalului Didactic şi nici în Legea Învăţământului. 

„Un ordin de ministru este doar un act administrativ şi nu poate să deroge de la lege, care este una organică, validată de Parlament prin vot", a spus Mihaela Stănculescu, avocatul care îl reprezintă pe Rădulescu. 

La rândul său, profesorul Rădulescu a mai spus că prevederea privind sancţiunile exista atât în metodologia pentru examenul din 2007, cât şi în proiectul pus în dezbatere pentru organizarea Bacalaureatului 2009. 

Supervizare de la juriştii din minister 

În replică, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Zvetlana Preoteasa, susţine că „ceea ce face profesorul Rădulescu e de neadmis pentru un profesor". „Metodologia de Bacalaureat e lege şi a fost supusă dezbaterii publice timp de 30 de zile. Domnul Gheorghe Rădulescu, care s-a propus singur să participe la Bac ca profesor corector, a semnat o declaraţie prin care se angaja că şi-a însuşit metodologia şi că o va respecta", a spus Zvetlana Preoteasa. 

Aceasta a mai spus că, odată ce serviciul juridic al ministerului şi-a pus semnătura pe ordin, acesta e perfect legal. „Nu poate să fie un ordin de la minister care să încalce legea", a precizat Preoteasa. Secretarul de stat a mai spus că metodologia privind Bacalaureatul din acest an a fost pusă în dezbatere publică în luna august a anului 2007. 

Acţiunea e tardivă 

Iosif Baciu, preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice şi vicepreşedintele Colegiului Consilierilor Juridici din România, susţine că, întrucât ordinul n-a fost contestat anul trecut, atunci când a fost publicat, rămâne la latitudinea instanţei dacă va admite acţiunea. 

În cazul în care instanţa va admite speţa, valabilitatea examenului de Bacalaureat din 2008 este sub semnul întrebării. 

„Dacă ordinul n-a fost contestat în 30 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial, atunci acţiunea de acum e tardivă. Trebuie să demonstrezi în instanţă că n-ai cunoscut legea”. Iosif Baciu, preşedintele Confederaţiei Sindicatelor Democratice

(ANDREEA OFIŢERU)

Calificările traducător şi broker dispar din preuniversitar

Nomenclatoarele de calificări profesionale pentru care se asigură pregătirea prin învăţământul preuniversitar vor fi modificate pentru adaptarea pregătirii la nevoile pieţei muncii. Astfel calificări precum traducător, broker şi maistru dispar, apărând în schimb asistent manager sau operator sunet. 

Noutăţile aduse de proiect constau în eliminarea din nomenclator a unor calificări profesionale, deoarece nu se mai justifică din punctul de vedere al tehnologiei actuale. 

La vremuri noi, calificări noi 

Vor dispărea calificările tehnician centrale nuclearo-electrice, topograf de mină, tehnician lucrări geologice şi geofizice, traducător, specialist imagine şi comunicare, maistru la fabricarea şi prelucrarea fibrelor, firelor chimice şi artificiale, maistru electromecanic automatizări, maistru mecanic întreţinere centrale nuclearo-electrice, maistru instructor muzică, broker. 

În funcţie de cerinţele pieţei au fost introduse calificările de asistent manager, tehnician iluminare filmare, asistent producător film-tv, operator sunet, asistent regizor artistic, agent expediţie şi logistică. (ALINA GAVRILĂ)

COTIDIANUL

Şcolile profesionale vor pregăti secretare şi sunetişti 

Traducătorii şi brokerii dispar din învăţământul profesional, dar apar operatorul de sunet şi asistent managerul. 

Sunetiştii se vor putea angaja la 18 ani. Nomenclatoarele de calificări din şcolile profesionale vor fi modificate pentru adaptarea pregătirii la nevoile pieţei muncii. Astfel vor dispărea calificări precum broker, specialist imagine şi comunicare, traducător, operator procesare audio-video, tehnician centrale nuclearo-electrice, topograf de mină, tehnician lucrări geologice şi geofizice, tehnician conservarea cerealelor şi prepararea nutreţurilor combinate, tehnician cartarea agrochimică şi pedologică a solurilor, maistru la fabricarea şi prelucrarea fibrelor, firelor chimice şi artificiale, maistru electromecanic automatizări, măsurări electrice şi control termotehnic, maistru mecanic întreţinere centrale nuclearo-electrice, maistru instructor muzică, tehnician protecţia muncii şi prevenirea şi stingerea incendiilor. 

Noutăţile aduse de proiectul de act normativ constau în eliminarea din nomenclator a unor calificări profesionale pe baza proceselor-verbale ale comitetelor sectoriale, deoarece nu se mai justifică din punctul de vedere al tehnologiei actuale. De asemenea, au fost introduse noi calificări profesionale la solicitarea comitetelor: asistent manager, tehnician iluminare filmare, asistent producător film-tv, operator sunet, asistent regizor artistic, agent expediţie şi logistică. 

Alte profesii au fost comasate. Astfel, tehnician în cultura şi protecţia pădurilor şi tehnician în comercializarea produselor forestiere se comasează într-o singură calificare, tehnician silvic. Totodată, a fost schimbată denumirea unor profesii. Astfel, denumirea calificării profesionale vitrinier-decorator se modifică în tehnician decorator spaţii comerciale. Modificările sunt cuprinse în proiectul pentru modificarea hotărârii de guvern privind aprobarea nomenclatoarelor calificărilor profesionale pentru care se asigură pregătirea prin învăţământul preuniversitar, precum şi durata de şcolarizare, supus dezbaterii publice pe site-ul Ministerului Educaţiei. (IULIANA GĂTEJ)

Autorităţile spun că vor termina în timp util reparaţiile şcolilor din Capitală

Cu cinci săptămâni înainte de începerea noului an şcolar, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) şi edilii de sector declară că lucrările de reamenajare a şcolilor şi grădiniţelor vor fi încheiate la timp, pentru a putea primi elevii şi preşcolarii pe 15 septembrie.

"La această oră, se lucrează în 153 de şcoli, ceea ce reprezintă 33 la sută din totalul unităţilor de învăţământ din Capitală. La 85 de şcoli, lucrările sunt finanţate din fondurile consiliilor locale, iar la restul de 68, din bugetul Ministerului Educaţiei. Lucrările vor fi gata în timp util, mai ales că nu sunt reparaţii majore. În principiu, toate şcolile din Bucureşti vor fi pregătite pentru noul an şcolar, pentru că au fost aprobate toate cererile de renovare", a precizat, pentru NewsIn, Sergiu Moga, reprezentant al ISMB.

Potrivit ISMB, singurele probleme sunt la şcolile incluse în programul de finanţare din fonduri de la Banca Europeană de Investiţii (BEI), unde unele lucrări stagnează de mulţi ani.

Primăriile de sector, care coordonează lucrările de reamenajare ale şcolilor, susţin, de asemenea, că nu vor fi probleme la începerea anului şcolar. Publicitate

 De exemplu, în sectorul 3, anul acesta, s-au investit în reparaţiile şcolilor 200.000 euro. "Datorită faptului că, în fiecare an, am făcut reparaţii în şcolile din sector, în 2008 nu am avut lucrări majore şi vom termina la termen. În ultimii patru ani am investit 40 de milioane de euro, marea majoritate a fondurilor fiind din bugetul local", spune primarul sectorului 3, Liviu Negoiţă. (NewsIn)

CRONICA ROMÂNĂ

Pe motiv ca metodologia organizarii Bacalaureatului este “ilegala”

Ministerul Educatiei, chemat in judecata

Presedintele Agentiei de Evaluare a Calitatii Educatiei, Gheorghe Radulescu, intentioneaza sa atace in instanta Ordinul privind aprobarea metodologiei de desfasurare a examenului de Bacalaureat, sustinand ca acesta este ilegal, intrucat prevede sanctiuni pentru profesorii evaluatori care nu sunt incluse in Statutul Personalului Didactic si nici in Legea Invatamantului, informeaza Agerpres. Gheorghe Radulescu a precizat miercuri, intr-o conferinta de presa, ca a depus la MECT, pe 5 august, o adresa prin care solicita revocarea ordinului de ministru privind aprobarea calendarului si metodologiei de organizare si desfasurare a examenului de Bacalaureat 2008, ordin care instituie competenta angajarii raspunderii disciplinare in sarcina inspectoratelor judetene si al municipiului Bucuresti. “Un ordin de ministru este doar un act administrativ si nu poate sa deroge de la lege, care este una organica, validata de Parlament prin vot. In lege nu exista dispozitii derogatorii cu privire la angajarea raspunderii disciplinare, asa incat nu pot fi considerate ca unice organe disciplinare deoarece angajatul raspunde disciplinar ca personal didactic”, a explicat Radulescu. In opinia sa, prin acest ordin, se pune in discutie legalitatea organizarii Bacalaureatului. Potrivit presedintelui AEACE, in cazul in care instanta ii va da castig de cauza, se vor anula sanctiunile date. Radulescu a spus ca detine informatii potrivit carora pentru trecerea unei probe a examenului de Bacalaureat care va incepe in 18 august se percepe o “taxa” de 1.000 de euro, iar pentru toate probele 6.000 de euro. 

Acesta a acuzat ca mai multi profesori au fost sanctionati de inspectorate prin interzicerea dreptului de a mai participa la examen, lucru pe care-l considera “ilegal”. In replica, consilierul ministrului Educatiei Mirabela Amarandei a declarat, pentru Agerpres, ca a primit sesizarea lui Gheorghe Radulescu, iar MECT ii va da un raspuns, in termenul legal de 30 de zile. (REDACŢIA)

CURENTUL

Profesorul Gheorghe Rădulescu dă în judecată Educaţia      

Preşedintele Agenţiei de Evaluare a Calităţii Educaţiei, Gheorghe Rădulescu, intenţionează să atace în instanţă Ordinul privind aprobarea metodologiei de desfăşurare a examenului de bacalaureat, susţinând că el este ilegal, întrucât prevede sancţiuni pentru profesorii evaluatori care nu sunt incluse în Statutul Personalului Didactic şi nici în legea învăţământului. Gheorghe Rădulescu a precizat, într-o conferinţă de presă, că a depus la MECT, pe 5 august, o adresă prin care solicită revocarea Ordinului de ministru privind aprobarea calendarului şi a metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat 2008, Ordin care instituie competenţa angajării răspunderii disciplinare în sarcina inspectoratelor judeţene şi al municipiului Bucureşti.

Rădulescu argumentează că un ordin de ministru este doar un act administrativ şi nu poate să deroge de la lege, care este una organică, validată de Parlament prin vot. În lege nu există dispoziţii derogatorii cu privire la angajarea răspunderii disciplinare, aşa încât nu pot fi considerate ca unice organe disciplinare deoarece angajatul răspunde disciplinar ca personal didactic. În opinia lui Rădulescu, prin acest Ordin se pune în discuţie legalitatea organizării bacalaureatului. Potrivit preşedintelui AEACE, în cazul în care instanţa îi va da câştig de cauză, se vor anula sancţiunile date. Rădulescu a spus că deţine informaţii potrivit cărora pentru trecerea unei probe a examenului de bacalaureat care va începe în 18 august se percepe o "taxă" de 1.000 de euro, iar pentru toate probele - 6.000 de euro. El a acuzat că mai mulţi profesori au fost sancţionaţi de inspectorate prin interzicerea dreptului de a mai participa la examen, lucru pe care-l consideră "ilegal". În replică, oficialii Ministerului Educaţiei au declarat că au primit sesizarea lui Gheorghe Rădulescu, iar MECT îi va da un răspuns, în termenul legal de 30 de zile. "Ordinul privind aprobarea metodologiei a fost dat în conformitate cu prevederile legale. Ce face Gheorghe Rădulescu este un gest iresponsabil al unui om disperat, un atac la vieţile a peste 220.000 de elevi care au susţinut bacalaureatul şi a peste 400.000 de părinţi. Putea să-şi manifeste acest aşa-zis simţ civic, dacă se poate vorbi despre aşa ceva, în momentul în care metodologia de bacalaureat a sesiunii 2008 a fost supusă dezbaterii publice. Atunci dumnealui putea face observaţii", spun reprezentanţii Ministerului. (CORNELIA POPESCU)

GARDIANUL

Inspectoratele scolare nu sunt abilitate sa sanctioneze abaterile de la Bac

Personalul didactic care a participat la organizarea si desfasurarea sesiunii de Bac 2008 si care este invinuit de unele greseli si abateri, potrivit Statutului Personalului Didactic, nu poate fi judecat de catre inspectoratul scolar. Singura institutie care poate face acest lucru este unitatea de invatamant care a fost centru de evaluare. Profesorul Gheorghe Radulescu a declarat ca “sanctiunile acordate de inspectorate sunt nule de drept si ca ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, a fost atentionat printr-o procedura prealabila, la care trebuie sa raspunda in maximum trei zile. Totodata, printr-un ordin ar fi trebuit sa anuleze sanctiunile date pana acum legat de acest examen”. Agenti de Evaluare a Calitatii Educatiei intentioneaza sa atace în instanta Ordinul privind aprobarea metodologiei de desfasurare a examenului de bacalaureat, sustinând ca acesta este ilegal, întrucât prevede sanctiuni pentru profesorii evaluatori care nu sunt incluse în Statutul Personalului Didactic si nici în Legea Învatamântului. (MADALINA CHITU)

GÂNDUL

Profitabil 

Ori accepţi condiţiile impuse, ori îţi ţii copilul acasă

Patronii fac legea în grădiniţele particulare

Directorul a preferat să-l dea afară pe copil, decât să-i anunţe părinţii

În Pipera există 7 grădiniţe particulare şi nici una de stat

Pleci liniştit în concediu cu familia, iar la întoarcere constaţi cu stupoare că patronul grădiniţei parti​culare unde este înscris copilul tău ţi-a aruncat copilul în stradă. S-a întâmplat la Grădiniţa „Tinkerbell”, situată în zona rezidenţială Pipera, din cauza lipsei de comunicare între grădiniţă şi familie. La aceasta se adaugă şi faptul că în Pipera există 7 grădiniţe particulare şi nici una de stat. Astfel patronii se consideră îndreptăţiţi să-şi apere propriile interese pentru că locuitorii acestei zone rezidenţiale se presupune că sunt plini de bani. Gabriela Mândrea este o mămică păţită. Anul trecut l-a înscris pe Răducu la grădiniţa cu pricina. Pe 12 iunie, anul acesta, pentru că avea concediul programat în perioada 15 iunie-15 iulie, i-a transmis un mail directorului unităţii, dl. Vlad Voicu. 

A ales această modalitate de comunicare deoarece personalul grădiniţei nu prea comunica cu familia, după cum spune dumneaei. „Nu am avut un număr de telefon al educatoarei, am solicitat programa ca să-l pot ajuta pe Răducu seara şi primeam de-abia săptămâna următoare ce s-a studiat. Prin martie a plecat educatoarea şi aveau doar suplinitor, dar pe noi nu ne-au anunţat!”, ne-a spus dna. Mândrea. Aceasta i-a scris directorului că Răducu va lipsi în perioada 15 iunie-15 iulie şi că va plăti 575 lei pentru iunie şi 575 lei pentru iulie. Nu a primit nici un răspuns de la conducere că este în ordine sau nu. La întoarcerea din concediu, când a mers la grădiniţă, pe 14 iulie, i s-a dat notificarea cu rezilierea contractului. Motivul prevăzut în contract: neachitarea obligaţiilor contractuale prin care şi-a asumat angajamentul de plată integrală pe luna iunie.  

 „Profită pentru că ştiu că nu ai ce face!”

Mama copilului a greşit pentru că trebuia să achite integral luna iunie, adică 1.150 lei, conform contractului, dar nici patronul nu s-a deranjat să-i răspundă la mail sau să o întrebe când va plăti. Toate acestea se întâmplă din cauza crizei locurilor în grădiniţe. Grădiniţele de stat fiind supraglomerate, mulţi se îndreaptă spre cele particulare, iar patronii lor consideră că pot lua pielea de pe om. „Te duci disperat acolo, pentru că nu există grădiniţă de stat. Te duci cu căciula în mână. Nu ai ce să negociezi. Profită pentru că nu ai ce face, nu ai unde să îţi duci copilul! Consideră că ai bani şi te privesc ca pe nu ştiu ce”, ne-a declarat Gabriela Mândrea. 

Directorul grădiniţei are însă altă versiune. Acesta ne-a declarat că îi spusese foarte clar Gabrielei Mândrea că luna iunie trebuie plătită integral şi de aceea nu a mai răspuns mail-ului, trecând direct la fapte. „Am reziliat contractul pentru că nu prea şi-a plătit taxele. Dacă un copil nu plăteşte se resimte imediat. Dumneaei este obraznică şi insistentă. A trimis acel e-mail, ştiind că nu-l citeşte nimeni. Mai nou vrea să-i dau înapoi toţi banii pe care ni i-a dat timp de un an!”, ne-a declarat Vlad Voicu. La ora actuală, în comuna Voluntari există doar 3 grădiniţe de stat, iar în Pipera există o secţie de preşcolari la Şcoala Nr. 3, unde învaţă aproximativ 40 de copii. În Bucureşti, situaţia este cu atât mai gravă, pentru că există peste 57.700 de preşcolari, din care doar 34.000 sunt înscrişi în grădiniţe. Cei care îşi permit apelează la grădiniţele particulare bucureştene, al căror număr se ridică la 119, sau la cele din judeţul Ilfov, în care funcţionează 25 de unităţi particulare.În această situaţie, mulţi dintre directorii grădiniţelor particulare îşi permit să-şi conducă afacerile non-profit după bunul plac. (E.L.) 

Proiect 

O metodă modernă de prevenire a copiatului la examen

Bacalaureatul 2009 ar putea fi supravegheat video

Ministerul Educaţiei nu exclude ca anul viitor toate centrele de examen să fie dotate cu sisteme de supraveghere video

Adio, copiatului! Asta ar putea spune elevii care vor susţine, anul viitor, examenul de bacalaureat, dacă Ministerul Educaţiei va decide dotarea cu sisteme de supraveghere video a tuturor centrelor de examen. 

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei discută deja despre această posibilitate şi vor lua o decizie finală după ce vor consulta mai mulţi specialişti. „Ar fi o idee foarte bună. I-am propus ministrului Educaţiei să discutăm cu mai mulţi psihologi şcolari, care să ne spună în ce măsură camerele video i-ar afecta psihic pe copii. Logistic se poate aplica această măsură la nivelul ţării, dar dacă psihologii vor spune că 50% dintre copii sunt afectaţi de aceste camere, nu putem spune da!”, ne-a declarat Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar. Astfel, în fiecare centru de examen, ar putea fi montate camere video, iar unul sau trei profesori ar putea supraveghea desfăşurarea examenul la un monitor din liceu. Camerele video nu vor înlocui profesorii supraveghetori, ci vor avea rolul să îi cuminţească pe elevii tentaţi să copieze şi pe profesorii binevoitori, care nu vor să observe că unii elevi se inspiră din diverse surse la examen.

Bucureştiul a dat startul 

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti este primul care a anunţat că a încercat pe cât posibil să aleagă licee pentru a doua sesiune a bacalaureatului dotate cu astfel de sisteme. Din cele 20 de centre în care se va desfăşura examenul în perioada 18 august – 1 septembrie, în 13 există camere video. Planurile însă merg mai departe. Inspectoratul doreşte ca anul viitor toate centrele să fie dotate astfel. „Vom face un proiect care va fi gata, sperăm, până la începutul anului şcolar şi pe care îl vom înainta Ministerului Educaţiei. Deocamdată, nu ştim ce sumă de bani va fi necesară, vom stabili însă totul. Prin această metodă vrem să diminuăm copiatul care a devenit sport naţional”, ne-a declarat Stelian Fedorca, inspectorul şcolar general. 

„Măsura nu este traumatizantă pentru elevi. Nu e un atac la intimitate, atât timp cât sunt pregătiţi şi ştiu ce se va întâmpla. Camerele video ar putea să-i împiedice să mai copieze”, Mihaela Minulescu, Asociaţia Psihologilor din România

(E.L.)

Inundaţii

Şcoala botoşăneană din Hudeşti a fost distrusă

Elevii din satul Baranca al comunei botoşănene Hudeşti nu vor mai putea merge la şcoală, deoarece aceasta a fost distrusă de inundaţii. Reprezentanţii inspectoratului şcolar au anunţat că viitura de pe Prut a afectat pereţii şcolii din chirpici, iar aceasta nu mai este funcţională. Aceştia au informat deja prefectul şi Ministerul Educaţiei că au nevoie de o clădire nouă cu cinci săli de clasă. Dacă problema nu va fi remediată până în toamnă, cei 138 de elevi ar putea fi transferaţi la o altă şcoală. La Rădăuţi Prut, alte două şcoli au fost afectate de inundaţii, însă clădirile pot fi folosite, iar în judeţul Botoşani, 13 şcoli au avut de suferit de pe urma inundaţiilor. (E.L.)

Proces

MECT acuzat din nou de profesorul Rădulescu

Gheorghe Rădulescu, preşedintele Agenţiei de Evaluare a Calităţii Educaţiei, vrea să atace în instanţă ordinul privind aprobarea metodologiei de desfăşurare a bacalaureatului 2008. Acesta pretinde că ordinul ar fi ilegal deoarece prevede sancţiuni pentru profesorii evaluatori care nu sunt incluse în Statutul personalului didactic. Mai mult chiar, Rădulescu vrea ca sancţiunile date profesorilor care au încălcat metodologia de examen să fie anulate. În replică, reprezentanţii Ministerului Educaţiei au spus că ordinul este în conformitate cu prevederile legale şi că, dacă profesorul Rădulescu avea ceva de comentat, trebuia să o facă în momentul în care metodologia de examen era în dezbatere publică. (E.L.) 

Ajutor

Salvaţi Copiii va ajuta la reabilitarea şcolilor inundate

Salvaţi Copiii îi va ajuta pe copiii din localităţile afectate de inundaţii să depăşească momentele grele prin care trec. Aproape 200 de copii din zona Moldovei vor merge în tabere la munte şi la mare şi vor primi îmbrăcăminte, încălţăminte, obiecte igienico-sanitare şi jucării. Alţi aproximativ 200 de copii au fost evaluaţi psiho-emoţional, iar în cazul a 14% dintre ei s-a constatat că au coşmaruri, se tem să nu fie abandonaţi şi se tem de apă şi furtuni. Până în prezent, Salvaţi Copiii a ajutat cu alimente, apă şi obiecte de primă necesitate familiile afectate. În măsura fondurilor disponibile, organizaţia va participa la reabilitarea şcolilor inundate. (E.L.) 

ROMÂNIA LIBERĂ

MECT actionat in instanta

Gheorghe Radulescu, presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii Educatiei, a anuntat ieri ca va ataca in instanta ordinul prin care s-a aprobat metodologia de desfasurare a bacalaureatului in acest an, pentru ca este ilegal. 

Ordinul cu pricina prevede sanctiuni pentru profesorii evaluatori, care nu sunt prevazute nici in Statutul personalului didactic, nici in Legea invatamantului. Inainte de a ataca in contencios administrativ ordinul in cauza, profesorul Radulescu a depus la Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului o adresa prin care solicita revocarea acestuia. 

Concret, in locul consiliilor profesorale – singurele care au dreptul sa judece abaterile disciplinare ale profesorilor –, prin ordinul semnat de ministrul Cristian Adomnitei respectivele competente au fost trecute in sarcina inspectoratelor scolare judetene, respectiv al Capitalei. In situatia in care instanta va considera justificata plangerea profesorului Radulescu si va anula respectivul ordin, toate sanctiunile aplicate profesorilor participanti la bacalaureat care au fost acuzati de diverse abateri isi vor pierde aplicabilitatea. Radulescu a subliniat ca mai multe cadre didactice au fost sanctionate de inspectoratele scolare prin interzicerea dreptului de a mai participa la examen, lucru pe care il considera ilegal. 

In opinia MECT, care are sarcina de a raspunde petitiei respective in termen de 30 de zile, actiunea presedintelui AEACE este iresponsabila si disperata. Dupa declaratiile profesorului Radulescu, nu va fi lipsita de scandal nici a doua sesiune de bacalaureat. Acesta a afirmat ca are informatii potrivit carora promovarea examenului ar costa intre 1.000 si 6.000 de euro, in functie de numarul de probe care ar urma sa fie sustinute de candidati. (AIDA DANAILA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Mai pragmatice decat guvernantii

Sindicatele vor un complex energetic in Valea Jiului

Blocul National Sindical (BNS) sustine crearea unui complex energetic integrat din care sa faca parte minele de carbune din Valea Jiului si termocentralele Paroseni si Mintia-Deva, a declarat, ieri, la Lupeni, presedintele BNS, Dumitru Costin.

Proiectul agreat de sindicate, inclusiv de Liga Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ), are ca scop principal continuarea activitatii de exploatare a huilei din zona, in conditiile cresterii preturilor la petrol si gaze naturale pe piata mondiala de energie.

“Acum, cand preturile petrolului si gazelor naturale cresc intr-un ritm incredibil, este evident ca resursa de carbune a devenit una strategica. Daca acest subiect il tratam cu superficialitate, inseamna ca avem o problema”, a afirmat presedintele BNS.

Liderul sindical a mentionat ca inainte de infiintarea complexului energetic este necesara stergerea datoriilor istorice ale Companiei Nationale a Huilei (CNH) Petrosani si ca acest aspect trebuie negociat de Guvern cu Comisia Europeana. 

Carbunele s-ar putea, intr-adevar constitui intr-o solutie viabila pentru politica energetica a Romaniei, cu conditia ca termocentralele care functioneaza si cele care ar urma sa fie construite sa fie dotate cu tehnologie de ultima ora, inclusiv cu filtre moderne si cu instalatiii de captura a gazelor carbonice, pentru a nu emite prea mult dioxid de carbon. 

Romania nu ar fi prima tara din UE care pledeaza pentru intoarcerea “regelui carbune”, cea mai avansata tehnologie in acest sens avand drept promotor prima putere economica a continentului Germania.

Rezerve pentru 30 de ani

Costin a precizat, citand specialisti in domeniu, ca rezervele de carbune ale Vaii Jiului permit continuarea exploatarii acestei resurse energetice pentru cel putin 30 de ani, de acum incolo.

La randul sau, presedintele LSMVJ, Zoltan Lacatas, a afirmat ca “viitorul carbunelui” din Valea Jiului depinde de infiintarea unui complex energetic integrat.

“Pentru noi este foarte important sa stim in ce directie ne vom indrepta, care sunt planurile de investitii si de personal. De acest complex energetic se discuta de 5-6 ani, dar nu s-a facut nimic. Noi speram ca acest proiect sa se concretizeze in scurt timp”, a adaugat liderul minerilor din Valea Jiului. 

CNH Petrosani continua sa fie cel mai mare datornic la bugetul statului, cu obligatii restante care depaseau, la 30 iunie 2008, valoarea de 1,150 miliarde de lei. 

Productia de energie este, insa, o prioritate strategica pentru orice tara din lume, mai ales in actualul context al crizei petroliere mondiale si poate ca sectorul mineritului ar trebui analizat la rece, cu pragmatism, fara incarcatura politico-ideologica a anilor ’90. 

Argumente de genul “subventiile sunt prea mari” sau “nu mai putem sustine pierderile din minerit” sunt deja depasite: Romania nu-si poate permite sa depinda, la nesfarsit, de petrolul si gazele importate din Rusia, tara care intelege prea adesea sa faca din aceste resurse o arma politica. (DAN ŞTEFAN)

ALTE ŞTIRI
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