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STIREA ZILEI
Profesorii care încalcă normele legale, regulamentele interne, contractul individual sau colectiv de muncă pot fi dati afara din invatamant 
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL ( 12.01)
Profesorii nu pot ţine locul părinţilor

Oficialii din Educaţie sunt de părere că părinţii nu se implică suficient în educaţia propriilor odrasle, preferând să lase totul în cârca şcolilor 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) au început un program de "educare" a părinţilor prin care aceştia sunt învăţaţi să facă faţă situaţiilor neprevăzute apărute în relaţia cu propriii copii. "Este o acţiune comună părinte-profesor-copil, menită să ducă la dezvoltarea armonioasă a viitorului adult", afirmă Elena Ştefan, inspector în cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). 

Problemele încep din momentul în care părinţii încep să creadă că şcoala este obligată să le educe copiii. "Educaţia se face în primul rând în familie. Nu poţi să-ţi trimiţi copilul la şcoală şi să aştepţi ca învăţătorul sau dirigintele, sau directorul să-ţi educe copilul fără ca tu să te implici în vreun fel", ne-a spus Elena Ştefan, inspector ISMB. 

Ea a adăugat că, de cele mai multe ori, părinţii nu participă la activităţile de timp liber ale copiilor, astfel că talentele ascunse ale celor mici rămân nedescoperite. 

În unele cazuri, dezinteresul părinţilor este mai mult decât evident, mai ales când e vorba de cei care pleacă să muncească în străinătate: "E dureros pentru un diriginte când se trezeşte că un părinte vine la şcoală cu copilul de mână, spunând – doamnă, vi-l predau, eu plec la muncă, dvs. trebuie să mi-l educaţi". Crearea de şcoli în limba română în Italia şi Spania rezolvă parţial această problemă. 

Corectarea comportamentului rebel 

Fiecare copil are un comportament în funcţie de mediul în care trăieşte. Dar consilierii în educaţie sunt de părere că puştii alintaţi, influenţaţi prea mult de mass-media sau de internet, ar putea fi "corectaţi". "Dacă un părinte întâmpină dificultăţi în a-şi stăpâni propriul copil, să meargă la cabinetul pshihopedagogului de la şcoală. Dar unii au o reticenţă: cum să-mi duc copilul la pshiholog, ce e nebun? Nu, dar psihologul îi poate ajuta să-l înţeleagă", este de părere Elena Ştefan. 

Copiii, responsabilizaţi de mici 

O altă metodă de a calma puştii rebeli este responsabilizarea acestora. "Copilul trebuie să fie implicat în treburile mărunte ale casei: să-şi facă patul, să cumpere pâine, să gătească atunci când se face un pic mai mare, să înveţe să ia mici decizii în chestiunile care-l privesc în mod direct. 

A cere de la el doar să înveţe, lipsindu-l de partea practică a vieţii, nu e benefic pentru un tânăr", a explicat inspectorul pentru activităţi educative din ISMB. Ea a adăugat că ar trebui schimbată mentalitatea părinţilor care nu-şi lasă copiii-adolescenţi să muncească pe timpul vacanţelor. "Tot mai mulţi elevi de liceu lucrează ca voluntari la diferite organizaţii nonguvernamentale. Ei pot învăţa foarte mult în urma unor astfel de activităţi, care îi ajută să se formeze", a mai spus ea. 

Ateliere pentru părinţi, în şcoli 

Elena Ştefan este de părere că ar trebuie să se renunţe la clasicele şedinţe cu părinţii, unde se discută doar situaţia la învăţătură a elevului: "Noi încercăm să-i aducem pe părinţi mai aproape, organizând ateliere unde să înveţe cum să evite, de exemplu, conflictul între generaţii. Acesta apare din necunoaşterea evoluţiei copilului, inclusiv a transformărilor fiziologice". La astfel de ateliere, părinţii ar mai putea învăţa cum să se asocieze pentru a accesa fonduri europene pentru participarea copiilor la diverse schimburi internaţionale, activităţi culturale şi sportive, dar şi pentru dotarea şcolilor. Sorina Buzatu

COTIDIANUL (12.01)

Ministrul Educatiei spune ca la teze s-a copiat “punctual” 

Cristian Adomnitei, ministrul Educatiei, sustine ca la tezele cu subiect unic copiatul nu a fost o “chestiune de nivel mare”, ci s-a copiat doar “punctual”, si promite ca ministerul de resort va fi mai atent ca elevii care invata sa nu fie dezavantajati la sesiunea din mai a tezelor. “Vom fi atenti ca elevii care invata sa nu fie dezavantajati”, a promis ministrul dupa o videoconferinta cu cei 42 de inspectori scolari din tara. “Prin teza cu subiect unic se face evaluarea continua si mult mai putin stresanta a elevului. Le-am transmis colegilor mei ca nimic nu este mai rau decit sa-i invatam noi profesorii pe copii ca daca esti smecher si copiezi sau vine profesorul si-ti da subiectele o sa reusesti", a continuat Adomnitei. 

In judetul Arad, elevii au luat note mai mari la tezele cu subiect unic decit cei de la oras. Astfel, doua scoli de la tara au ocupat primele doua locuri in judet. Scoala din satul Halmagel a fost una dintre surprizele tezelor unice. Media notelor la aceasta unitate a fost de 8,82. "Dupa note, se pare ca s-au pregatit, a fost de nivel mediu. Eu cred ca or invatat, ce sa zic...", spune profesorul Ovidiu Chebeleu. Profesorii de la oras au o explicatie pentru notele mai mici decit cele din mediul rural. "La institutiile de invatamint cum sintem noi, exista o severitate mai mare la notare si la clasa si in modul in care se desfasoara examenele", spune directorul Colegiului National “Elena Gh. Birta”.

Inspectorii vor sa afle acum daca la teze s-a copiat sau nu. Asa ca au inceput sa distribuie chestionare cu intrebari din materia scolara pentru a afla nivelul elevilor. "Plecam de la prezumtia de nevinovatie. Vom detalia dupa ce vom da chestionarele, pot sa va spun ca ceva ne-a determinat o suspiciune", a declarat Mona Ordan, inspector scolar adjunct. Tot prin intermediul chestionarelor, inspectorii vor sa afle si cit de bine supravegheati au fost elevii la tezele unice.

Saptamina trecuta, o organizatie educationala i-a solicitat premierului Tariceanu sa desfiinteze tezele cu subiect unic ca modalitate de admitere in liceu pe motiv ca examenul a fost fraudat la nivel national, cerind in acelasi timp demisia ministrului Educatiei, Cristian Adomnitei.

“Tezele cu subiect unic invata elevii sa triseze de mici, nu au rezultate relevante si nu sint o metoda corecta pentru admiterea in liceu”, a spus presedintele Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Educatie, Gheorghe Radulescu. AEACE sustine ca rezultatele tezelor sint "false", considerind notele luate de elevi ca fiind prea mari. Astfel, la geografie 24% dintre elevi au luat nota 10 si la matematica 35% dintre elevi au luat note intre 8 si 10. Agentia considera ca numarul elevilor care au luat 10 este mult prea mare, anume 13.312 elevi, "in conditiile in care notele la matematica in practica scolara sint destul de mici". Situatia este similara si la limba romana, unde 28% dintre elevi au luat note intre 8 si 10 .

Profesorii indulgenti vor fi dati afara

Dascalii care supraevalueaza sau subevalueaza cu mai mult de 0,50 puncte lucrarile de la sesiunea speciala a testelor nationale sau dezvaluie informatii confidentiale vor fi sanctionati in functie de gravitatea faptei. Ei pot fi dati afara sau chiar sa li se intocmeasca dosar penal. "Sesiunea speciala a testelor nationale va avea in mare aceeasi metodologie ca cea din vara, insa exista si modificari. Astfel, daca in urma contestatiilor se constata diferente mai mari de 0,50 puncte, inspectoratele scolare vor avea obligatia sa analizeze situatia si sa decida care sint vinovatii", a declarat consilierul ministrului Educatiei, Mihaela Suciu. De asemenea, Ministerul Educatiei a transmis o nota catre inspectoratele scolare prin care le-a cerut "o promovare agresiva" a sesiunii speciale a testelor nationale, pentru a oferi sansa de a intra in liceu tuturor elevilor, chiar si celor care nu mai sint in sistem, pe motiv ca aceasta este ultima sansa de a intra la liceu a elevilor care nu au promovat sau au absentat de la testele nationale. Iuliana Gatej
Incepe recensamintul gradinitelor 

Numarul cererilor de locuri in gradinite va fi centralizat la Ministerul Educatiei pentru construirea de noi cladiri.

Ministrul Educatiei, Cristian Adomnitei, le-a cerut inspectorilor scolari sa transmita, pina luni, numarul de cereri pentru locuri in gradinite pentru ca ministerul sa poata planifica din timp constructiile de noi gradinite fara a mai implica primariile. "Trebuie sa stim unde sa construim noi cladiri, pentru ca primarii nu vor fi foarte interesati sa ne dea spatii", a spus Adomnitei. O posibila solutie ar fi constructia de noi cladiri in perimetrul scolilor care au spatiu suficient. Ministrul crede ca bataia pe locurile din gradinite se va rezolva in trei ani, in conditiile in care, in anul scolar 2007/2008, deficitul de locuri in Capitala a fost de peste 8.000.

Pe linga gradinite, Adomnitei intentioneaza sa construiasca bazine de inot si sali de gimnastica. Astfel, in Bucuresti va fi construit un bazin in fiecare sector, iar in tara vor fi unul sau doua bazine pe judet, in functie de numarul elevilor. “Asteptam propunerile pentru a vedea unde sa amplasam aceste bazine. Licitatiile pentru bazinele de inot, salile de gimnastica si gradinite vor incepe in foarte scurt timp pentru a avea timp”, a explicat ministrul. Iuliana Gatej

Alocatia elevilor majori, inlocuita cu ajutorul financiar 

Ministerul Muncii vrea sa dea elevilor care implinesc 18 ani in timpul scolii un ajutor social, care poate inlocui alocatia.

Reprezentantii Ministerului Muncii au inceput deja sa lucreze la un proiect de act normativ pentru unificarea tuturor ajutoarelor acordate familiilor cu venituri reduse care au copii. Alocatia familiala complementara, alocatia pentru familia monoparentala si alte indemnizatii pentru ajutorarea familiilor sarace ar urma sa fie acordate copiilor in functie de veniturile familiilor din care provin. Si elevii care implinesc 18 ani si provin din familii cu venituri reduse ar urma sa primeasca un ajutor financiar care sa compenseze suspendarea alocatiei de stat. 

Ministrul Muncii, Paul Pacuraru, a precizat ca in nici o tara din Uniunea Europeana alocatia de stat pentru copii nu se acorda si peste 18 ani, indiferent daca tinerii urmeaza cursurile unei scoli, pentru ca "definitia copilului este pina la 18 ani". Plus ca “pina acum alocatia de stat a fost conditionata de frecventarea cursurilor scolii, ceea ce nu a fost corect, pentru ca alocatia este un drept universal de care beneficiaza toti copiii, indiferent daca se duc la scoala sau nu”, a spus Pacuraru, care crede ca reactia sindicatelor nu se justifica. "Pentru a convinge copiii sa vina la scoala exista burse, ajutoare de la scoala si nu era corect sa fie constrinsi cu acordarea alocatiei de stat. Prin prelungirea alocatiei dupa 18 ani se conditionau frecventarea si finalizarea cursurilor, dar trebuie sa spunem ca alocatia de stat nu este legata in nici un fel de aspectele scolare", a spus Pacuraru.

Cit priveste preluarea platii alocatiilor de catre Ministerul Muncii de la celelalte institutii, cum sint inspectoratele scolare, institutiile din subordinea Ministerului Apararii sau directiile generale de asistenta sociala, Paul Pacuraru a explicat ca in ultimul timp aceste institutii "erau coplesite" de volumul de munca. In consecinta, plata alocatiilor se va face, din 2008, de catre Agentiile Judetene de Prestatii Sociale din subordinea Ministerului Muncii, iar pina cind acestea vor incepe sa functioneze, plata va fi efectuata de directiile de munca.

Federatia Educatiei Nationale (FEN) a anuntat joi ca protesteaza fata de decizia Guvernului de a sista acordarea alocatiei la 18 ani, in cazul elevilor, si considera ca acest lucru poate duce la cresterea abandonului scolar. Liderul FEN, Catalin Croitoru, a explicat ca eliminarea acestui mijloc de constringere, care ii atrage pe copii la scoala, "este o lovitura data interesului national", iar Romania risca sa ajunga o tara de muncitori necalificati "in care incultura este la putere".

Totodata, elevii din judetul Covasna au anuntat miercuri ca vor organiza mitinguri care sa sensibilizeze autoritatile statului sa le acorde alocatia de stat si dupa implinirea virstei de 18 ani daca sint inca elevi la liceu. Modificarea modului de plata a alocatiilor de stat pentru copii s-a efectuat in septembrie, cind Guvernul a majorat si cuantumul alocatiei pentru 2008 la 32 de lei. In primele zile ale anului 2008, ministrul Muncii a anuntat ca alocatia pentru copii va creste, de la 1 martie, la 40 de lei.

EVENIMENTUL ZILEI (12.01)

Inscrierile in clasa I au inceput pe sest

Parintii se ingramadesc sa-si inscrie copiii la scoala cat mai repede, desi listele oficiale vor fi deschise in februarie. Bataie este pe scolile cu renume din zonele centrale.

Multi parinti se ingramadesc sa-si inscrie copiii in clasa I, desi cererile se depun in mod oficial abia luna viitoare si se incheie in septembrie. Ca si in anii trecuti, coada va fi la scolile cu renume din zonele centrale, in defavoarea celor considerate mai slabe, dar aflate la doi pasi de casa. 

Reprezentantii Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) spun ca exista presiuni facute de unii parinti pentru intocmirea de liste in aceasta perioada, insa mentioneaza ca graba acestora este nejustificata. 

Potrivit proiectului planului de scolarizare pentru 2008-2009, in Bucuresti sunt 12.857 de locuri pentru clasa I, repartizate in 516 clase. In acest an scolar, in institutiile de invatamant din Capitala exista 613 clase, cu un total de 14.190 de „boboci”. 

Potrivit inspectorului de imagine din cadrul ISMB, Marian Banu, scaderea numarului de locuri nu trebuie sa-i ingrijoreze pe parinti. „Vom aproba infiintarea de noi clase atunci cand ni se va cere, daca exista motive intemeiate. Invatamantul la acest nivel este obligatoriu si solutii pentru inscrierea tuturor copiilor exista”, precizeaza Banu.  

Sistem informatizat pentru eliminarea fraudelor

Scolile acorda prioritate la inscrieri copiilor care locuiesc in apropiere. Parintii care doresc sa-i inscrie pe viitorii scolari la o alta unitate decat cea la care sunt arondati sunt nevoiti sa astepte incheierea acestei primei serii de inscrieri. 

Stefan Pacearca, inspector de specialitate pe invatamant primar in cadrul ISMB, spune ca a verificat de curand situatia din scoli: fara sa se recomande, a sunat la una dintre cele mai „vanate” institutii, spunand ca vrea sa-si inscrie copilul. I s-a raspuns ca, deocamdata, nu poate fi vorba de asa ceva. 

„Exista bine-cunoscutele tatonari ale parintilor. Locuri sunt insa suficiente”, arata Stefan Pacearca. Inspectorii au in vedere si o metoda de eliminare a eventualelor fraude: in curand va fi pus la punct un sistem informatizat, pentru recunoasterea codului numeric personal al parintelui la depunerea dosarului. Ar putea fi evitate astfel inscrierile la mai multe scoli, „pentru siguranta”.   

PREFERINTE

Scolile cu traditie inving din nou

Numarul inca scazut de copii si perspectiva introducerii finantarii pentru fiecare elev - ce va intra in vigoare cel mai devreme de anul viitor - fac ca mai toate scolile sa incerce sa-si diversifice ofertele educationale. Cu toate acestea, parintii merg in continuare pe mana institutiilor „cu nume”, indiferent de distanta la care se afla fata de propria locuinta. 

Spre exemplu, in sectorul 1, in care functioneaza 36 de scoli cu invatamant primar, prioritare pe listele parintilor sunt doar cateva, arata Daniela Ionita, inspector pentru invatamantul primar. 

Este vorba in special de Scoala Generala nr. 11 „Ion Heliade Radulescu”, Scoala Generala nr. 17 „Pia Bratianu”, Scoala nr. 45 „Titu Maiorescu”, Liceul Teoretic „Jean Monnet” si Liceul Teoretic „Nicolae Iorga”. Inspectoarea subliniaza insa ca toate scolile din sector au invatatori buni, „la fel de sufletisti”, si le recomanda parintilor sa depuna dosarele la scolile aflate in apropiere.   

 Stefan Pacearca observa un fenomen nou: odata cu ridicarea noilor cartiere de la marginea Capitalei, incep sa se schimbe si scolile din respectivele zone. Referindu-se la noile oferte ale institutiilor de invatamant, inspectorul ofera cateva exemple: „Sunt scoli care fac grupe de gradinita pentru pepiniera proprie sau clase cu predare intensiva a unui anumit obiect. Directorii au realizat ca nu vor avea bani daca nu se preocupa de asemenea lucruri”. Vlad Odobescu 

DOSAR
Acte necesare la inscriere

Cele mai multe scoli au inceput deja sa afiseze numarul de locuri disponibile si documentele necesare pentru inscriere. Intrucat unele institutii au cerinte speciale (cum ar fi cea referitoare la caracterizarea psihopedagogica realizata de educatori), parintii trebuie sa contacteze scoala la care doresc sa-si inscrie copilul, pentru mai multe informatii. 

> Cererea intocmita de unul dintre parinti;

> Copie dupa certificatul de nastere al copilului;

> Copii dupa cartile de identitate ale parintilor;

> Dosarul medical al copilului, care sa cuprinda rezultatele analizelor efectuate, vaccinuri s.a.;
> Unele scoli cer o caracterizare psihopedagogica din partea gradinitei la care a fost inscris micutul (in cazul in care a frecventat aceasta forma de invatamant)
GARDIANUL (12.01)

Dosar penal pentru profesorii care dezvaluie date confidentiale 

Dascalii care dezvaluie date confidentiale se pot alege cu dosare penale. Totodata, profesorii care supraevalueaza sau subevalueaza cu mai mult de 0,50 de puncte lucrarile de la testele nationale risca sa fie dati afara din invatamånt.

Elevii care au absolvit gimnaziul pâna în anul 2007, inclusiv, dar care nu au promovat testele nationale sau au absentat pot promova acest examen în sesiunea speciala din perioada 4-7 februarie. Înscrierile vor începe în 21 ianuarie si vor dura pâna în 25 ianuarie, iar Ministerul Educatiei se asteapta ca la aceasta ultima sesiune speciala sa participe aproximativ 50.000 de copii. Daca în urma contestatiilor se constata diferente mai mari de 0,50 puncte, inspectoratele scolare vor avea obligatia sa analizeze situatia, consultând profesorii de la comisia de evaluare si de la comisia de contestatii, si sa decida care sunt vinovatii. Consilierul ministrului educatiei, Mihaela Suciu, a precizat ca profesorii care vor supraevalua sau vor subevalua lucrarile vor fi pedepsiti, în functie de gravitatea faptei, de la avertismente pâna la desfacerea contractului de munca. Mai mult, dezvaluirea de date confidentiale, cum ar fi rezultatele, poate duce chiar si la dosar penal.  Ministerul Educatiei a transmis o nota catre inspectoratele scolare prin care le-a cerut “o promovare agresiva” a sesiunii speciale a testelor nationale pentru a oferi sansa de a intra în liceu tuturor elevilor, chiar si celor care nu mai sunt în sistem. Mihaela Suciu a atras atentia ca aceasta este ultima sansa a elevilor care nu au promovat sau au absentat de la testele nationale de a intra la liceu, pentru ca ei nu vor putea fi admisi pe baza tezelor unice. 

Zeci de pagini cu sesizari ale fraudelor

La ultima convorbire cu toti inspectorii generali din scoala, ministrul educatiei „a recunoscut ca la tezele unice s-a copiat, dar «punctual»”, asa cum se precizeaza într-o scrisoare deschisa adresata primului ministru de catre Agentia de Evaluare si Asigurare a Calitatii din Educatie. În replica la afirmatia lui Cristian Adomnitei, documentul motiveaza: „Avem 60 de pagini cu asemenea semnale, o stare de fapt petrecuta în vazul tuturor dascalilor acestei tari, despre care ministrul Cristian Adomnitei spune ca s-a petrecut «punctual». Câte sute, mii de elevi vor rata admiterea la licee performante, doar pentru ca au fost cinstiti, asa cum i-au învatat parintii lor?” În opinia specialistilor, notele foarte mari obtinute de elevi cu performante reduse vor crea o puternica confuzie în ceea ce priveste admiterea în învatamântul liceal. Mai exact, liceele de prestigiu vor avea surpriza sa scolarizeze în clase elevi cu o pregatire îndoielnica în scoala generala. Revenind la documentul amintit, autorii acestuia aduc, spre informarea lui Calin Popescu-Tariceanu, si solutii: „Singura solutie pentru iesirea onorabila din aceasta criza este demisia sau demiterea ministrului Adomnitei, anularea tezelor unice drept criteriu de admitere la liceu si aplicarea unei alte metode de selectie pentru trecerea de la gimnaziu la liceu”, se subliniaza în scrisoare. „La Minister nu a fost înregistrata oficial nici o sesizare în acest sens, prin urmare nu putem sustine niste speculatii. Pentru a ancheta cazurile avem nevoie de dovezi”, ne-a declarat purtatorul de cuvânt al Ministerului Educatiei, Mihaela Suciu. Alexandru Calmâcu

GANDUL(12.01)
Sindicatele cer intervenţia preşedintelui Băsescu

FSI „Spiru Haret” a declanşat conflictul de muncă

FSI „Spiru Haret” i-a solicitat preşedintelui Traian Băsescu să medieze conflictul iscat între federaţie, pe de o parte, şi Ministerul Educaţiei şi Executiv, pe de altă parte. Sindicaliştii consideră că numai aşa MECT şi Guvernul vor demara, în sfârşit, negocierile cu partenerii de dialog, cu privire la creşterile salariale ale persoanelor din învăţământ, în anul 2008. Deşi ministerului i s-a solicitat acest lucru încă din luna octombrie şi sindicaliştii au cerut ca negocierile să înceapă înainte de intrarea Legii bugetului de stat pe anul 2008 în dezbaterea Parlamentului, nici până la această oră, nu a avut loc nici o întâlnire. Preşedintele executiv al FSI „Spiru Haret”, Marius Nistor, susţine că autorităţile au fost indiferente faţă de solicitările federaţiei de a se acorda sporuri personalului nedidactic din învăţământ.

Sindicaliştii protestează şi pentru că tichetele cadou pentru personalul din învăţământ au fost acordate în mod discriminatoriu, dar şi pentru că MECT a emis acte administrative, cu caracter normativ, fără consultarea partenerilor de dialog sau, în alte cazuri, a modificat actele, ce fuseseră deja discutate cu sindicatele. „Considerăm că solicitarea de mediere înaintată Preşedinţiei rămâne singura rezolvare a conflictului creat”, declară Marius Nistor. Din cauza motivelor sus-menţionate, FSI „Spiru Haret” a declarat deschis conflictul de muncă. (M.C.) 

Sindicatele îl bănuiesc de scleroză pe ministrul Muncii

*Liderii BNS îi recomandă să nu iasă pe stradă neînsoţit

Dezamăgirea sindicaliştilor după întâlnirea cu miniştrii Muncii şi Finanţelor care a avut loc la Cotroceni a fost cruntă. Oamenii au plecat de la palat, mulţumiţi că, în sfârşit, au spus ceva guvernanţilor şi au fost ascultaţi cu atenţie. Mulţumirea a durat însă doar câteva minute – până la primele declaraţii ale miniştrilor liberali care au oftat spunând că n-au priceput de ce au fost chemaţi de Băsescu pentru că discuţiile cu sindicaliştii nu au avut subiect. În replică, liderii BNS şi-au aşternut nervii pe hârtie într-un „bilet de reamintire” adresat ministrului Muncii:

„Vă numiţi Păcuraru, domnule Ministru al Muncii. Paul Păcuraru”.

 „Şi vă sfătuim să scrieţi acest lucru pe o hârtie pe care s-o purtaţi permanent asupra dumneavoastră în cazul în care ieşiţi din casă neînsoţit. Nu este o dovadă de lipsă de respect sau o obraznicie, ci doar un sfat prietenesc pe care simţim nevoia să vi-l dăm după ce am citit cu stupoare declaraţiile pe care le-aţi făcut în urma întâlnirii pe care am avut-o ieri (7 ianuarie n.r.) în prezenţa Preşedintelui României. Aţi afirmat că la această întâlnire problema reducerii contribuţiilor nu a fost amintită nici măcar de sindicate. Dacă n-ar fi sunat atât de dezarmant de senin şi sincer, dacă nu v-am fi cunoscut şi dacă n-am fi avut şi în trecut probleme de comunicare cu dumneavoastră poate că v-am fi acuzat de minciună şi încercare de manipulare a opiniei publice. 

Am refuzat să credem aşa ceva, dar am verificat cu atenţie înregistrările discuţiilor purtate la Palatul Cotroceni în data de 7 ianuarie 2008. Ei bine, domnule Paul Păcuraru – da, dumneavoastră sunteţi Ministrul Muncii – la Cotroceni s-a vorbit despre problema contribuţiilor. S-a vorbit clar şi răspicat, în limba română, de faţă cu dumneavoastră. S-a vorbit mult şi bine. Altceva nu mai avem de spus. Doar vă rugăm frumos să vă scrieţi numele pe ceva. Paul Păcuraru vă numiţi. Nu Agamiţă Dandanache. Şi sunteţi Ministrul Muncii. Dar asta este doar o glumă proastă făcută celor 22 de milioane de cetăţeni români”.

Alăturat biletului, sindicaliştii anexează şi fragmente din înregistrarea audio a discuţiilor de la Cotroceni. (C.N.) 

Legile Educaţiei vor fi dezbătute la nivelul inspectoratelor şcolare

Toate inspectoratele şcolare vor organiza dezbateri pe proiecte de legi ale Educaţiei, până pe 17 februarie. Ministerul a trimis o notă tuturor inspectoratelor prin care cere să se realizeze dezbateri cu profesorii, părinţii, elevii, reprezentanţii sindicatelor şi cu societatea civilă, pe marginea pachetului legislativ. Inspectoratele vor avea obligaţia să centralizeze şi să transmită ministerului toate propunerile concrete primite, până pe 18 februarie. De asemenea, oricine doreşte să facă propuneri poate trimite mailuri pe adresa proiecte.legi@medc.edu.ro sau poate scrie pe adresa str. General Berthelot nr. 28-30, Bucureşti, sector 1. Opiniile vor fi analizate şi introduse în proiectele de lege, după caz. (E.L.)
FEN cere ca alocaţiile pentru copii să fie acordate prin intermediul şcolilor

După ce elevii covăsneni au cerut Guvernului acordarea alocaţiilor de stat şi pentru tinerii care au împlinit 18 ani şi nu au finalizat studiile liceale, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) protestează faţă de aceeaşi decizie a Executivului. În plus, preşedintele FEN, Cătălin Croitoru consideră că schimbarea autorităţii care acordă carnetele de alocaţie reprezintă “o lovitură dată interesului naţional”, considerând că hotărârea ar putea duce la creşterea abandonului şcolar.

“În condiţiile în care, în România, multe familii, mai ales din mediul rural, îşi trimit copiii la şcoală pentru această alocaţie, decizia Guvernului de a nu mai acorda acest ajutor prin unităţile de învăţământ este absurdă şi va duce la o creştere îngrijorătoare a abandonului şcolar”, se arată într-un comunicat al federaţiei. Până acum, de plata alocaţiilor pentru copii se ocupau inspectoratele şcolare prin unităţile de învăţământ însă, de la 1 ianuarie, această sarcine revine Ministerul Muncii, Familiei şi Egalităţii de Şanse, prin direcţiile judeţene. Cuantumul alocaţiei este de 32 de lei lunar. (R. N.)

Dascălii care greşesc pot fi daţi afară din învăţământ

În cazul în care profesorii încalcă normele legale, regulamentele interne, contractul individual sau colectiv de muncă, pot fi sancţionaţi, pedeapsa variind în funcţie de natura actului săvârşit. Sancţiunile pornesc de la avertismente scrise, ajungând până la destituiri din funcţiile de conducere, monitorizare, evaluare şi control şi chiar până la desfacerea disciplinară a contractului de muncă. De asemenea, salariile dascălilor indisciplinaţi pot fi reduse cu până la 10%, pe o perioadă de la 1-3 luni, indemnizaţiile de conducere fiind anulate. 

Profesorului îi poate fi suspendat, timp de maximum 3 ani, dreptul de a participa la concursurile pentru ocuparea unor funcţii superioare sau pentru grade. Timp de 3 ani, e posibil ca profesorul să nu mai aibă dreptul de a face parte din comisiile de organizare şi desfăşurare a examenelor naţionale. La nivelul unităţilor şi instituţiilor de învăţământ se vor constitui comisii de cercetare a abaterilor disciplinare, formate din 3 până la 7 membri şi 2 supleanţi. Membrii comisiei sunt aleşi prin votul organismului de conducere şi sunt numiţi prin decizie/ordin. 

Cercetarea presupusei abateri disciplinare se face în cel mult 30 de zile de la data înregistrării acesteia, dar nu mai târziu de 6 luni de la săvârşirea faptei. Comunicarea rezultatului cercetării se face în cel mult 5 zile de la stabilirea sancţiunii. Profesorul anchetat are dreptul să formuleze şi să susţină toate apărările în favoarea sa şi să ofere comisiei de cercetare toate motivaţiile şi probele de care dispune, pentru a se disculpa. Dascălii pot depune contestaţie, fie la Colegiul de disciplină al direcţiei judeţene sau a municipiului Bucureşti pentru învăţământ preuniversitar, fie la Colegiul central de disciplină din cadrul MECT, ale cărui norme privind componenţa, organizarea, funcţionarea şi atribuţiile se stabilesc prin regulament aprobat prin ordin de ministru. (M.C.)

Solicitare Pentru că nu se înţeleg cu Guvernul şi cu MECT

Sindicatele cer intervenţia preşedintelui Băsescu

FSI „Spiru Haret” i-a solicitat preşedintelui Traian Băsescu să medieze conflictul iscat între federaţie, pe de o parte, şi Ministerul Educaţiei şi Executiv, pe de altă parte. Sindicaliştii consideră că numai aşa MECT şi Guvernul vor demara, în sfârşit, negocierile cu partenerii de dialog, cu privire la creşterile salariale ale persoanelor din învăţământ, în anul 2008. Deşi ministerului i s-a solicitat acest lucru încă din luna octombrie şi sindicaliştii au cerut ca negocierile să înceapă înainte de intrarea Legii bugetului de stat pe anul 2008 în dezbaterea Parlamentului, nici până la această oră, nu a avut loc nici o întâlnire. Preşedintele executiv al FSI „Spiru Haret”, Marius Nistor, susţine că autorităţile au fost indiferente faţă de solicitările federaţiei de a se acorda sporuri personalului nedidactic din învăţământ.

Sindicaliştii protestează şi pentru că tichetele cadou pentru personalul din învăţământ au fost acordate în mod discriminatoriu, dar şi pentru că MECT a emis acte administrative, cu caracter normativ, fără consultarea partenerilor de dialog sau, în alte cazuri, a modificat actele, ce fuseseră deja discutate cu sindicatele. „Considerăm că solicitarea de mediere înaintată Preşedinţiei rămâne singura rezolvare a conflictului creat”, declară Marius Nistor. Din cauza motivelor sus-menţionate, FSI „Spiru Haret” a declarat deschis conflictul de muncă. (M.C.) 
REALITATEA ROMANEASCA (12.01)
Scolile din Constanta, incalzite cu lemne din Bulgaria

Seful Inspectoratului Scolar Judetean Constanta, Marian Sarbu, a declarat vineri ca mai multe scoli din sudul judetului au cumparat lemne din Bulgaria deoarece in tara vecina aceastea sunt mai ieftine.

Seful ISJ Cosntanta a dat exemplul directorului de la scoala din Chirnogeni, care a cumparat din lemne din tara vecina pentru sobele din clasa pentru ca in Bulgaria acestea sunt mai ieftine decat in Romania. 

Marian Sarbu a spus ca in aceeasi situatie mai sunt cateva unitati de invatamant din sudului judetului care au preferat sa faca economii prin achizitionarea de material lemnos din Bulgaria. 

Seful Inspectoratului Scolar Judetean a dat asigurari ca cele aproape 600 de unitati de invatamant din judet nu au probleme cu caldura, iar combustibilul necesar pentru iesirea cu bine din aceasta iarna este deja asigurat de toate scolile constantene. 

ZIUA (12.01)
Profesorii cer medierea lui Basescu

Sindicatele vor ca presedintele sa intervina in razboiul lor cu ministrul Invatamantului pentru a preintampina o greva de proportii 

Razboiul dintre sindicatele din invatamant si ministrul Cristian Adomnitei (foto) a ajuns la Cotroceni, profesorii din orga-nizatia FSLI "Spiru Haret" cerandu-i ieri presedintelui Traian Basescu sa medieze conflictul declansat intre cele doua parti la sfarsitul anului trecut.Trebuie sa spunem insa, din start, ca pana atunci FSLI l-a sustinut constant pe Adomnitei in promovarea pachetului de legi privind educatia, spre deosebire de Federatia Educatiei Nationale - consecventa in atitudinea critica fata de ministru. Iata de ce revolta sindicalistilor de la "Spiru Haret" este cu atat mai mare acum, amenintand sa atinga cotele unei greve nationale, pe care profesorii au mai trait-o chiar la inceputul actualei guvernari.Nemultumiti de salarii si buget"Pe 17 decembrie am declansat o greva de avertisment de doua ore in toate organizatiile noastre din tara, inclusiv Bucuresti, si am pichetat Ministerul de Finante si cel al Educatiei, fiind nemultumiti de neinceperea negocierilor privind cresterile salariale in 2008 si, bineinteles, de neacordarea tichetelor-cadou, a salariului pe decembrie si a celui de-al XIII-lea salariu. Ministrul Adomnitei si reprezentantii Guvernului - ma refer la ministrul de Finante - au fost total indiferenti la aceste actiuni de protest. Am asteptat cu nerabdare inceperea noului an, sperand ca vor demara in regim de urgenta negocierile amintite, si, mai mult decat atat, negocierea unui proiect de lege a salarizarii tuturor salariatilor din invatamant. Am constatat ca ministrul Educatiei a fost preocupat cu plimbarile prin Marea Britanie, unde a prezentat modul in care se implementeaza in Romania programele IT si cat de repede vor creste la gradinitele si bazinele de inot in anii care vor urma. Organizatia noastra a decis ca singura solutie este sa ne adresam institutiei prezidentiale. Presedintele Traian Basescu, in calitatea pe care o are poate media conflictul de munca deschis intre Federatia "Spiru Haret" si Ministerul Educatiei, respectiv Guvernul Romaniei", ne-a declarat ieri Marius Nistor, presedintele executiv al FSLI "Spiru Haret".Minciuni de ministriLa intrebarea noastra daca nu se va da o conotatie politica gestului de a apela la serviciile sefului statului, stiindu-se bine conflictul existent intre premier si presedinte, Nistor ne-a declarat ca isi asuma acest "pericol": "Pe mine ma lasa rece conflictul dintre cele doua institutii. Eu stiu ca am un premier - Calin Popescu Tariceanu -, si nu ma intereseaza carui partid apartine. Prin reprezentantii domniei sale in Guvern, trebuia sa respecte regulile parteneriatului social. Trebuia sa-si respecte angajamentele si sa demareze negocierile privind cresterile salariale. Cum nu au tinut cont de acest lucru absolut normal, am luat decizia sa ne adresam presedintelui Romaniei. Nu ma intereseaza din ce partid politic a facut parte domnia-sa, eu il cunosc doar in aceasta calitate, si ii solicit medierea", ne-a mai spus Nistor. Liderul federatiei "Spiru Haret" se considera pacalit si mintit de ministrul Educatiei pentru faptul ca a promis inceperea negocierilor salariale imediat dupa lansarea pachetului de legi privind educatia, la care au contribuit si reprezentantii sindicatului. Imediat ce s-a vazut cu sacii in caruta, Adomnitei a evitat orice discutie cu reprezentantii profesorilor.Greva generala, la orizontMarius Nistor considera ca medierea conflictului de catre seful statului reprezinta ultimul pas inainte de declansarea unor forme extreme de lupta sindicala. "Guvernul Romaniei si Ministerul Educatiei au avut tot timpul necesar sa-si faca toate calculele si sa vina cu propuneri corespunzatoare. Dupa medierea presedintelui Traian Basescu, daca nu se va rezolva nimic, va fi greva generala. Dl. Tariceanu si-a inceput mandatul de premier cu greva organizata de cadrele didactice in anul 2005. Cu aceasta ocazie - si, bineinteles, in urma interventiei Presedintiei - am obtinut incheierea acelui acord referitor la un miliard de euro investitii in infrastructura sistemului de invatamant. Elevii, fentati la tezele unice"Ministrul Educatiei a emis Metodologia de organizare si desfasurare a tezelor cu subiect unic fara consultarea federatiilor sindicale si fara aprobarea ei in Comisia de Dialog Social de la nivelul ministerului, incalcand astfel regulile dialogului social", sustine Marius Nistor. Potrivit art. 18 din document, elevii cu note peste 9,51 nu pot face, practic, contestatii, pentru ca nu pot beneficia de majorarea notei. "In conditiile in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic constituie unul dintre criteriile pentru admiterea in licee si in invatamantul profesional de stat, iar aceasta medie se calculeaza ca medie aritmetica, cu doua zecimale, fara rotunjire, din notele obtinute la tezele cu subiect unic conform Ordinului nr. 1868/2007, foarte multi elevi vor fi in imposibilitatea de a frecventa cursurile unui liceu pe care il doresc si la careau dreptul. Magda SEVERIN  

Testele nationale, ultima strigare

Ministrul Adomnitei organizeaza in februarie un examen asemanator cu cel pe care l-a eliminat anul trecut * Elevii picati la sesiunile anterioare mai au o sansa la liceu 

 Dupa cum ne-a obisnuit in cele opt luni la Ministerul Educatiei, Cristian Adomnitei reuseste sa incurce lucrurile in asa fel incat elevii sa nu mai inteleaga nimic. Proaspat intors de la Londra, ministrul turist a anuntat, joi, programul sesiunii speciale a Testelor nationale, examen pe care la inceputul anului scolar l-a eliminat din calendarul absolventilor clasei a VIII-a. Sesiunea organizata in intervalul 4-7 februarie constituie, in opinia ministrului, "ultima sansa" pentru cei care nu au reusit, in anii trecuti, indiferent de anul in care au terminat cursurile, sa obtina o diploma. De fapt, Adomnitei este dator sa nu faca discriminare intre generatiile de absolventi de acum doi ani si cei de anul trecut, ultimii avand la dispozitie doar sesiunile din iunie si august 2007.Acesti elevi nu vor putea fi admisi la liceu pe baza tezelor unice, pentru simplul motiv ca "experimentul" in cauza a fost lansat abia in ultimul semestru al anului scolar 2006-2007.Adomnitei cere "o promovare agresiva"Asteptandu-se la o prezenta scazuta la aceste ultime Teste nationale, Adomnitei le-a cerut inspectorilor scolari generali sa "promoveze agresiv" aceasta sesiune. Daca e sa ne referim insa la semnificatia semantica a expresiei, putem spune ca ministrul le sugereaza profesorilor corectori "sa-i treaca" pe candidati. Chiar daca in nota transmisa inspectoratelor nu se specifica in mod clar acest lucru, Cristian Adomnitei le cere, totusi, sa se ocupe de cazarea candidatilor pe durata examenului, in internate cu cantine si chiar sa asigure transportul si masa celor care locuiesc la distanta mari de centrele de examen. Ministerul Educatiei va aloca fondurile necesare. Pe de alta parte, directorii scolilor trebuie sa faca publice toate detaliile legate de examen, "corect si la timp, prin afisarea documentelor specifice in scoli, dar si prin organizarea de intalniri cu dirigintii, profesorii si elevii sau sedinte cu parintii". Insa cum inscrierile se fac peste o saptamana, Adomnitei dovedeste ca s-a mobilizat si in acest caz mult prea tarziu.Profesorii, amenintati degeabaIn fine, Adomnitei a avertizat ca profesorii care supraevalueaza sau subevalueaza cu mai mult de 0,50 de puncte lucrarile de la sesiunea speciala, ori dezvaluie informatii confidentiale, risca sa fie aspru pedepsiti, sanctiunile mergand de la avertismente pana la desfacerea contractului de munca. Cu siguranta, declaratia are mai mult rol de sperietoare, intrucat pana acum nu a fost concediat nici un profesor dintre cei prinsi ca au supraevaluat notele chiar si cu 4 puncte, daca e sa ne amintim de celebrele cazuri prezentate de Ministerul Educatiei in vara lui 2006.50.000 de posibili candidatiDatele centralizate la Ministerul Educatiei arata ca aproximativ 50.000 de elevi ar fi fi terminat clasa a VIII-a dar nu au diploma de absolvire, fie pentru ca nu au promovat testele nationale, fie pentru ca nu s-au prezentat la examen. Reamintim ca, prin Ordinul emis pe 31 august 2007, ministrul Adomnitei a eliminat Testele nationale care reprezentau examenul de admitere la liceu a absolventilor clasei a VIII-a. Dupa o luna si jumatate, ministrul a constatat ca nu le-a mai acordat a doua sansa elevilor picati la sesiunile anterioare. Ca sa dreaga busuiocul, el a emis pe 22 octombrie Ordinul 2436, prin care a instituit organizarea unei sesiuni speciale a Testelor nationale, pentru absolventii gimnaziului de pana in anul 2007.Calendarul examenuluiInscrierile au loc intre 21-25 ianuarie, la secretariatele scolilor de provenienta. Subiectele vor fi extrase din variantele valabile pentru sesiunea din anul 2007 a testelor nationale, publicate la www.subiecte2007.edu.ro. In 4 februarie va avea loc proba scrisa la Limba si literatura romana, in 5 februarie se va desfasura examenul scris la Limba si literatura materna, iar in 6 februarie la Matematica. In 7 februarie, elevii vor sustine proba scrisa la Istoria romanilor sau Geografia Romaniei, iar in 9 februarie va avea loc prima afisare a rezultatelor (pana la ora 16.00) si depunerea contestatiilor (intre orele 16.00 si 20.00). Rezolvarea acestora este prevazuta pentru data de 10 februarie, iar rezultatele finale vor fi afisate in 11 februarie. Magda SEVERIN  
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