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STIREA ZILEI
Conducerea Camerei Deputaţilor nu a luat nicio decizie în privinţa OUG de majorare a salariilor

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Tăriceanu: Pentru creşterea salariilor cu 50% nu sunt bani nicăieri în lume

Premierul Tăriceanu a declarat astăzi, în judeţul Mureş, că majorarea salariilor cu 50% nu este posibilă în niciuna dintre ramurile bugetare, mai ales că România este afectată de criza economică. El a subliniat că pentru creşterea lefurilor cu 50% nu sunt bani "nicăieri în lume". Publicitate Premierul a spus că ambiţia lui este ca planul de măsuri anticriză propus, ieri, de Executiv să reducă decalajele dintre România şi alte ţări ale UE, transmite NewsIn.

"Planul meu de măsuri economice anticriză are menirea să stimuleze substanţial investiţiile, să diminueze sarcina fiscală la nivelul cetăţenilor, a contribuabililor, astfel încât economia românească să se menţină pe un ritm de creştere consistent, peste ceea ce va fi la nivelul mediei Europei. Acesta este planul meu, ambiţia mea. România trebuie să cunoască o creştere consistentă, astfel încât să atingem criteriile de convergenţă, să diminuăm decalajele care ne separă de UE", a spus prim-ministrul. Tăriceanu a mai afirmat că vrea să îi ferească pe tineri de experienţa pierderii locului de muncă, situaţie care, în opinia sa, este necunoscută tinerei generaţii. "Pentru tinerii din ziua de azi pierderea unui loc de muncă e un lucru necunoscut şi vreau să-i ferim pe cei mai mulţi români să îşi piardă locurile de muncă. Vrem să creăm locuri de muncă suplimentare", a spus premierul.

În privinţa dezvoltării economice a ţării, şeful executivului se declară optimist: "Probabil o să avem cifre ale institutului Naţional de Statistică (INS) legate de trimestrul trei care sper să indice un ritm de creştere foarte înalt, cel mai înalt din Europa, dovadă că suntem capabili". (NEWSIN)

Conducerea Camerei Deputaţilor nu a luat nicio decizie în privinţa OUG de majorare a salariilor

Şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor, în care urma să se stabilească trimiterea la comisii a OUG de amânare a majorării cu 50% a salariilor profesorilor , nu s-a mai ţinut, miercuri, din lipsă de cvorum, după ce şi cu o zi înainte şedinţa a fost amânată din acelaşi motiv, relatează NewsIn.

La şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor de miercuri au fost prezenţi doar patru deputaţi, în condiţiile în care este nevoie de opt deputaţi prezenţi pentru a fi cvorum. În afară de preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, la şedinţă au fost prezenţi, din partea PD-L, secretarul Valeriu Tabără şi chestorul Gheorghe Albu şi vicepreşedintele Lucian Bolcaş de la PRM. "Din păcate, cu toată pregătirea, Biroul Permanent nu a putut să-şi ţină şedinţa pentru care a fost convocat. În perioada imediat următoare, urmează să încercăm să ne întrunim din nou (...)Sper că toţi colegii mei sunt oameni serioşi. Din păcate, pentru unii, campania electorală este mai importantă decât problemele Camerei Deputaţilor", a declarat pedelistul Valeriu Tabără. 

La şedinţa de miercuri au fost prezenţi şi liderii de grup: Cristian Rădulescu de la PD-L, Aura Vasile- vicelider PSD şi Mircea Purceld de la PRM. Şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor trebuia să stabilească repartizarea către comisii a Legii de respingere a Ordonanţei Guvernului de abrogare a măririlor salariilor profesorilor şi calendarul dezbaterii acestui act normativ.

Biroul Permanent al Camerei Deputaţilor a fost iniţial convocat în şedinţă extraordinară pentru marţi, la solicitarea reprezentanţilor PRM şi PD-L din Biroul Permanent, dar acesta  nu s-a mai întrunit din lipsă de cvorum. Marţi au fost prezenţi doar preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu şi vicepreşedintele Lucian Bolcaş. (NEWSIN)
ARGEŞ. Directorul Şcolii Generale nr. 10 din Piteşti a fost prins în flagrant, marţi, în timp ce lua mită de la proprietarul unui chioşc din incinta unităţii de învăţământ. 

IAŞI. Preşcolarii cu deficienţe de vedere participă azi, de la ora 10.00, la o prezentare a operei lui Mihai Sadoveanu care va avea loc la sediul Asociaţiei Nevăzătorilor din Iaşi.

TELEORMAN. O grădiniţă cu program prelungit din Alexandria a fost închisă ieri după ce o educatoare a fost depistată cu tuberculoză. 

VASLUI. Cadrele didactice şi elevii de la Grupul Şcolar „Ion Mincu“ din Vaslui vor participa, de săptămâna viitoare, la cursuri de management al stresului în şcoli.  (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Iaşi: Elevii învaţă să gătească la şcoală

Tinerii prepară diverse feluri de mâncare, în laboratorul culinar de la Colegiul „Mihai Eminescu”. Mâncarea făcută de tineri în „bucătăria şcolii” este lăudată atât de profesori, cât şi de părinţi.

De mai bine de un an, elevii de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” din Iaşi învaţă la şcoală să pregătească de mâncare părinţilor, să aşeze masa şi să-şi facă pacheţelul la laboratorul culinar amenajat  în unitatea de învăţământ. Împărţiţi în grupe de câte şase, tinerii renunţă pentru câteva ore la temele pentru acasă şi învaţă să gătească. „Copiii au pornit de la a găti ceva uşor la a face reţete destul de complicate. Avem chiar un dosar cu reţetele propuse de elevi. Chiar şi noi, profesorii, mai luăm de acolo câteva idei”, susţine Magda Teodorel, profesoară de fizică la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” din Iaşi.

Pe lângă orele de preparat diferite feluri de mâncare, elevii mai sunt învăţaţi de către diriginţii lor cum să se alimenteze sănătos. „Când ieşim din laborator, rămânem cu o oarecare idee despre ceea ce trebuie şi ceea ce nu trebuie să mâncăm”, ne spune Raluca Burdun, elevă în clasa a XI-a la Colegiul Naţional. Tânăra mai mărturiseşte că lecţiile de gătit îi ajută pe elevi să socializeze mai bine, unele relaţii dintre colegii de clasă întărindu-se după orele din laboratorul culinar.

Şi pentru Vlad Moraru gătitul la şcoală este o activitate la care participă cu plăcere. „Sunt singurul băiat din clasă, iar când facem ceva de mâncare fetele mă cam alungă atunci când vreau să le ajut, spunând că ele se pricep mai bine decât un băiat la gătit. Oricum, gătitul la şcoală te formează pe tine ca om şi te ajută în relaţiile cu familia”, susţine tânărul de 17 ani. Printre mâncărurile gătite de elevi se numără supa cu găluşte, raţa cu portocale sau grătarul de pui cu sos de ciuperci.

Gătesc pentru părinţi şi pentru sărbătoriţi

Pentru a-şi diversifica activitatea în laboratorul culinar, elevii organizează diverse proiecte cum ar fi „Gătitul pentru părinţi”, unde elevii îi invită la masă, în laborator pe cei care le-au dat viaţă. Profesorii spun că tinerii sunt chiar foarte mândri atunci când părinţii mănâncă ce au pregătit ei. În plus, părinţii au observat deja o schimbare la copii, în ceea ce priveşte obiceiurile alimentare.  La „Gustul Amintirilor”, un alt proiect al elevilor, tinerii îi sărbătoresc, o dată la două luni, pe cei născuţi în acest interval.

Laboratorul culinar de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu” din Iaşi este singurul de acest gen din şcolile teoretice din România. „Bucătăria şcolii” a fost realizată prin intermediul unui proiect de grant, câştigat de colegiu şi a costat aproape 32 000 de euro. (14.500 de euro în urma proiectului de grant şi 18.000 de euro de la donatori şi parteneri). „Am cumpărat utilaje industriale, iar laboratorul arată ca orice bucătărie de restaurant. Activitatea culinară ne-a format şi pe noi ca profesori, dar a schimbat şi mentalităţile şi obiceiurile alimentare ale elevilor”, a precizat profesorul Luminiţa Grădinariu, coordonatorul proiectului. (OANA CIORNIA)
BUSINESS STANDARD

CCR: Amanarea cresterilor salariale, neconstitutionala 

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a decis, ieri, ca ordonanta prin care Guvernul amana majorarea cu 50% a salariilor profesorilor este neconstitutionala, act normativ pe care Executivul il anulase luni, printr-o alta ordonanta. Curtea Constitutionala a fost sesizata de Avocatul Poporului in legatura cu neconstitutionalitatea unei prevederi din ordonanta de urgenta a Guvernului care impiedica aplicarea Legii privind majorarea salariilor cadrelor didactice cu 50% pana in luna aprilie 2009. 

Cererea a venit din partea sindicatelor din invatamant. Judecatorii CCR au considerat ca actul este neconstitutional, pentru ca, prin cea mai recenta ordonanta, de luni, 10 noiembrie, Cabinetul Tariceanu abrogase un singur articol al vechii ordonante, alte trei ramanand in vigoare. Executivul decisese, in 28 octombrie, prin ordonanta de urgenta, ca termenul de aplicare a legii privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor sa fie prorogat pana la 1 aprilie 2009. Ordonanta a fost respinsa luni de Senat, motiv pentru care Executivul a decis, printr-o alta ordonanta, ca salariile profesorilor sa fie majorate gradual cu pana la 28%, de cele mai mari cresteri in procentaje urmand sa beneficieze in principal cadrele didactice cu venituri reduse. Majorarea salariala va fi efectuata in doua etape, respectiv de la 1 martie si 1 septembrie 2009. 

Premierul a trimis, ieri, o informare catre CCR, prin care precizeaza ca Executivul a abrogat vechea ordonanta si ca a adoptat alta, care este in vigoare. Federatia Spiru Haret, pe de alta parte, a solicitat, ieri, Avocatului Poporului sa sesizeze Curtea Constitutionala si in legatura cu neconstitutionalitatea ordonantei emise luni de Guvern, prin care salariile cadrelor didactice ar urma sa creasca, diferentiat, in doua trepte, cu pana la 28%. Motivele invocate de “Spiru Haret” sunt legate de respectarea legilor si a dreptului la negocieri. Daca si aceasta ordonanta va fi declarata neconstitutionala, cadrele didactice ar putea renunta la greva generala din 18 noiembrie. (SIMONA CIOACATĂ)
COTIDIANUL

Lefurile profilor se schimbă de la o zi la alta

Ordonanţa care amâna pentru aprilie majorarea salariilor profesorilor cu 50 la sută a fost declarată neconstituţională. Acum e aplicabilă ordonanţa de luni seară, dar şi aceasta e atacată la CCR

Dascalii asista buimaci la batalia de la Curtea Constitutionala care are drept subiect salariile lorJudecătorii CCR au declarat miercuri drept neconstituţională OUG 136 privind amânarea majorării cu 50% a salariilor profesorilor până la 1 aprilie 2009. Cu câteva zile înainte, Senatul a respins această ordonanţă şi urma să fie dezbătută de Camera Deputaţilor, însă acum dezbaterea în Cameră nu mai este necesară.

Curtea Constituţională a aşteptat marţi punctul de vedere al Guvernului înainte de a decide, iar Executivul a trimis un fax prin care susţinea că a abrogat această ordonanţă, emisă pe 31 octombrie, şi că a adoptat o nouă ordonanţă de urgenţă, nr. 151, ce prevede mărirea salariilor profesorilor etapizat cu până la 28%, începând din martie 2009. Însă magistraţii CC au arătat că această ultimă ordonanţă a Executivului, dată luni seară, nu o abrogă în întregime pe cea aflată pe masa CC, ci doar primul articol. Prin urmare, au examinat-o şi au declarat-o neconstituţională. 

Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret“, a declarat că, din punctul său de vedere, în vigoare acum este ultima ordonanţă emisă de Guvernul României în urmă cu trei zile, prin care se majorează salariile cadrelor didactice în mai multe etape în 2009. „Această ordonanţă prevede o creştere degresivă, mai mult pentru debutanţi şi mai nimic pentru cei la sfârşit de carieră. Noi am cerut Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională (CC), care deja a luat-o în discuţie“, spune Nistor. Până la pronunţarea deciziei CC, liderul sindical spune că programul acţiunilor de protest, anunţat încă de la sfârşitul lui octombrie, rămâne neschimbat, iar pe 18 noiembrie cadrele didactice ar urma să intre în grevă generală pe termen nelimitat, cerând aplicarea legii de majorare a salariilor cu 50%. „Decizia de intrare în grevă se va lua oricum de comun acord cu celelalte federaţii din educaţie“, a mai declarat liderul „Spiru Haret“, care numără 70.000 de membri. 

„Sperăm că Avocatul Poporului va da curs solicitării FSLI, înregistrată în această dimineaţă, sesizând Curtea Constituţională şi în legătură cu cea de-a doua ordonanţă de urgenţă, astfel încât legea de majorare a salariilor personalului didactic să fie aplicată fără interpretări“, a spus Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Personal, liderul FSLI crede că greva generală programată pe 18 noiembrie va fi amânată. Totuşi, „voi consulta colegii din teritoriu şi liderii celorlalte sindicate şi vom stabili ce vom face în funcţie şi de evenimentele politice din următoarea perioadă“, explică preşedintele FSLI, care însumează 100.000 de membri. 

Cine pe cine bate 

Ce se va întâmpla însă dacă şi ultima Ordonanţă de Urgenţă, 151, va fi declarată neconstituţională? Ce prevederi se vor aplica pentru plata salariilor? Părerile sunt împărţite, şi nici măcar acestea nu sunt foarte ferme. Un oficial de la Direcţia Juridică a Guvernului ne-a declarat că în acest caz nu mai există nici o bază legală pentru plata salariilor profesorilor, întrucât legea votată de Parlament a fost abrogată de ordonanţele ulterioare ale Guvernului, iar infirmarea acestora nu e de natură să o repună în vigoare.

Sau, în cel mai bun caz, profesorii rămân la nivelul de salarizare din septembrie 2008, aşa cum era el prevăzut în ordonanţa originală, de la care a pornit tot scandalul. Ioan Stanomir, profesor de drept constituţional, susţine însă că o eventuală înfrângere la Curtea Constituţională şi a ultimei ordonanţe repune în vigoare legea aprobată în Parlament, care modifica ordonanţa originală şi majora salariile cu 50 la sută din octombrie 2008, pe motiv că aceasta a trecut cu bine de controlul de constituţionalitate. (OANA CRĂCIUN, IULIANA GĂTEJ)

Salarii pentru profesori în funcţie de performanţele elevilor

Profesorii ar putea fi plătiţi după metodele de predare folosite, după rolurile pe care şi le asumă şi după activităţile extracurriculare.

Cadrele didactice care aplică metode moderne de predare şi contribuie la creşterea prestigiului şcolii vor avea salarii mai mari, potrivit unui proiect privind criteriile pentru plata diferenţiată a cadrelor didactice, în funcţie de performanţe, afişat pe site-ul Ministerului Educaţiei. Evaluarea profesorilor va porni de la progresul şcolar. Salariul profesorului va fi stabilit şi în funcţie de performanţele elevilor. Astfel, la începutul anului şcolar, elevii vor fi testaţi pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional, iar rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru stabilirea salariilor. Cadrele didactice vor fi evaluate de directorul şcolii, consiliul profesoral, elevi, părinţi şi comunitate. În plus, cadrul didactic care are activităţi extracurriculare, parteneriate, activităţi interdisciplinare va primi bani în plus la leafă. 

Noua modalitate de salarizare va da directorului şcolii mai multe atribuţii şi va limita rolul inspectoratelor şcolare. Ministerul Educaţiei a solicitat inspectoratelor şcolare ca până la 28 noiembrie 2008 să popularizeze propunerile la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ şi să organizeze dezbateri pe această temă. La discuţii sunt invitaţi să participe inclusiv reprezentanţi ai comunităţilor locale şi ai federaţiilor sindicale. (IULIANA GĂTEJ)

Palatul Copiilor - înfiat de Consiliul General

Guvernul a adoptat în şedinţa de astăzi ordonanţa de urgenţă prin care terenul şi clădirea în care îşi desfăşoară activitatea Palatul Naţional al Copiilor, aflate în domeniul public al statului, trec din administrarea Ministerului Educaţiei în administrarea Consiliului General al Municipiului Bucureşti (CGMB). 

Palatul Copiilor îşi va menţine destinaţia privind activitatea educativă extraşcolară pentru copii şi tineri. Guvernul a apelat la ordonanţă de urgenţă pentru a evita deprecierea calităţilor arhitecturale deosebite ale imobilului în care îşi desfăşoară activitatea Palatul Naţional al Copiilor, care necesită efectuarea unor investiţii de amploare. Ministerul Educaţiei nu deţine fonduri suficiente pentru lucrările de renovare, iar CGMB poate să aloce fondurile necesare lucrărilor. Finanţarea cheltuielilor, inclusiv cele de personal, se asigură din bugetul CGMB. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Blocarea majorarii salariilor profesorilor, neconstitutionala

Cadrele didactice cer anularea Ordonantei “Razgandeanu”

Judecatorii Curtii Constitutionale a Romaniei (CCR) au declarat ieri neconstitutionala OUG prin care Executivul a amanat in luna octombrie aplicarea Legii privind majorarea cu 50 la suta a salariilor profesorilor, informeaza A.M.Press. CCR a judecat o sesizare pe aceasta tema venita din partea Avocatului Poporului. Decizia Curtii vine in ciuda faptului ca, in fapt, Ordonanta cu pricina nu mai producea efecte juridice, deoarece Executivul a emis luni, 10 noiembrie, o noua Ordonanta de Urgenta pe aceeasi tema, prin care prima OUG ramanea fara obiect. Judecatorii constitutionali s-au pronuntat totusi asupra vechii Ordonante pentru ca cea noua nu abrogase formal toate articolele acesteia. In ceea ce priveste noua Ordonanta, ea ramane in continuare in vigoare, dar exista posibilitatea ca si in cazul acesteia Avocatul Poporului sa ridice o exceptie de neconstitutionalitate, la solicitarea sindicatelor din invatamant, asa cum s-a intamplat si in cazul celei declarate neconstitutionale.

FEN si FSLI someaza Guvernul sa aplice Legea

Federatia Educatiei Nationale (FEN) saluta decizia Curtii Constitutionale, care ieri a declarat neconstitutionala OUG 136/2008 privind stabilirea unor masuri pentru salarizarea personalului din Invatamant. “Decizia Curtii atesta nu numai ilegalitatea OUG 136/2008, dar este inca o lectie de drept, data Guvernului, prin care Curtea ii reaminteste calitatea sa de “Executiv” si nu de “Legislativ”. In prezent, OUG 151/10.11.2008 modifica si completeaza OG 15/2008, ordonanta care insa nu mai exista in aceasta forma, intrucat la 27 octombrie 2008 prin emiterea Legii 221/2008 Parlamentul a transformat-o in lege. Singurul act normativ care poate produce efecte acum este Legea 221/2008, declarata de altfel constitutionala de Curte. In consecinta, somam public MECT sa dispuna de urgenta punerea in aplicare a Legii 221/2008, in conformitate cu dispozitiile acesteia”, a declarat Constantin Ciosu, secretar general al FEN. De asemenea, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) considera drept fireasca decizia de ieri a Curtii Constitutionale referitoare la Ordonanta de Urgenta a Guvernului prin care majorarile salariale pentru cadrele didactice au fost amanate pentru luna aprilie a anului viitor. “Ne bucura decizia Curtii Constitutionale adoptata astazi (ieri – n.r.), de constatare a neconstitutionalitatii acestei ordonante de urgenta. Este o solutie pe care o asteptam, fireasca, o dovada ca abuzul si lipsa de profesionalism a Guvernului Tariceanu au fost sanctionate in conformitate cu Constitutia si legile tarii”, a declarat Aurel Cornea, presedintele FSLI. “Curtea Constitutionala a dat o lectie Guvernului Tariceanu, aratandu-i ca, intr-un stat de drept, primeaza legea si nu bunul plac al unuia sau altuia, fie el chiar si prim-ministrul Romaniei”, a mai spus Cornea. 

“Ne exprimam speranta ca Avocatul Poporului va da curs solicitarii FSLI, inregistrata in aceasta dimineata, sesizand Curtea Constitutionala si in legatura cu cea de-a doua Ordonanta de Urgenta, astfel incat legea de majorare a salariilor personalului didactic sa fie aplicata fara “interpretari” a mai afirmat Cornea.

FSLI se adreseaza instantei

FSLI se va adresa instantei pentru a cere anularea Ordonantei de urgenta care a fost emisa de Guvern luni in legatura cu salariile prfesorilor. Astfel, federatia a indeplinit procedura administrativa prealabila prevazuta de Legea contenciosului administrativ nr. 554/2004, urmand ca, dupa expirarea termenului de 30 de zile prevazut de aceasta sa se adreseze instantei, in conformitate cu dispozitiile aceleiasi legi, solicitand Curtii de Apel Bucuresti - Sectia Contencios Administrativ si Fiscal anularea OUG nr. 151/2008. Concomitent, FSLI s-a adresat ieri Avocatului Poporului, solicitandu-i sa sesizeze Curtea Constitutionala a Romaniei cu privire la neconstitutionalitatea prevederilor art. I punctul 3 din Ordonanta de urgenta a Guvernului Romaniei nr. 151/2008. Sindicalistii spera ca, in urma demersurilor lor, sa obtina constatarea neconstitutionalitatii OUG nr. 151/2008, ceea ce va permite acordarea majorarii salariale pentru personalul didactic de predare si didactic auxiliar, in conformitate cu dispozitiile legii aprobate de Parlament. (BOGDAN STOLERU)
CURENTUL
Curtea Constituţională a dat o nouă "palmă" guvernului      

Curtea Constituţională a dat o nouă "lovitură" Guvernului liberal în scandalul privind majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, începând cu 1 octombrie. După ce la jumătatea lunii octombrie Curtea Constituţională a decis că legea privind aceste măriri salariale este constituţională şi a respins contestaţia depusă de Guvern, ieri, magistraţii acestei instituţii au admis punctul de vedere al Avocatului Poporului, implicit al sindicaliştilor din învăţământ, declarând neconstituţională Ordonanţa de Urgenţă, emisă de Executiv în data de 28 octombrie. Potrivit actului normativ din 28 octombrie, majorarea cu 50% a salariilor cadrelor didactice era îngheţată până la 1 aprilie 2009. Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ au declarat, ieri, că magistraţii Curţii Constituţionale trebuie felicitaţi pentru hotărârea luată. Potrivit acestora, prin decizia de ieri, Curtea Constituţională "a arătat că instituţiile statului trebuie respectate şi Guvernul nu este deasupra tuturor". Tot ieri, Federaţia "Spiru Haret" a solicitat Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională în legătură cu neconstituţionalitatea ordonanţei de urgenţă emise luni, 10 noiembrie, de guvern, prin care salariile cadrelor didactice ar urma să crească, diferenţiat, în două trepte, cu până la 28%. O sesizare privind acelaşi act normativ a fost făcută, în urmă cu două zile, tot la Curtea Constituţională, de către Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. În următoarele zile, magistraţii acestei instituţii urmează să ia o decizie şi în ceea ce priveşte aceste sesizări. Profesorii ar putea amâna greva generală programată pentru 18 noiembrie dacă magistraţii Curţii Constituţionale vor declara ca fiind neconstituţională şi ordonanţa de urgenţă adoptată luni de guvern.

Cât despre dezbaterea în Camera Deputaţilor a ordonanţei de urgenţă privind amânarea majorării cu 50% a salariilor profesorilor, acest lucru nu a fost posibil nici ieri şi nici cu o zi înainte, din lipsă de cvorum. (GARIELA VLĂSCEANU) 

CURIERUL NAŢIONAL

CCR - Ordonanţa de amânare a salariilor este neconstituţională

Curtea Constituţională a decis că ordonanţa din octombrie de amânare a majorărilor pentru profesori este neconstituţională. Judecătorii CCR au declarat neconstituţională OUG din octombrie privind salariile profesorilor, pentru că prin cea mai recentă ordonanţă, de luni, 10 noiembrie, Cabinetul Tăriceanu abrogase un singur articol al vechii ordonanţe, alte trei rămânând în vigoare, potrivit NewsIn.

În urma acestei decizii, Guvernul a avut o reacţie promptă. Astfel, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru, a spus că Executivul aşteaptă motivaţia Curţii şi a precizat că OUG privind majorarea cu 28% a salariilor, adoptată luni, este în vigoare. Purtătorul de cuvânt al Guvernului a declarat că Executivul nu comentează decizia CCR prin care a declarat neconstituţională OUG privind amânarea aplicării, până la 1 aprilie 2009, a majorării cu 50% a salariilor profesorilor, adoptată în şedinţa din 28 octombrie. Spătaru a ţinut să precizeze că decizia CCR vizează exclusiv OUG din 28 octombrie. "Aşteptăm să vedem şi motivaţia CCR. Cert este că OUG adoptată luni este în vigoare şi continuă să producă efecte", a spus Camelia Spătaru.

Boc: "Acest Guvern merită să plece în genunchi"

Reacţia celorlalte formaţiuni politice a fost una previzibilă.

Astfel, PD-L, PSD, PRM salută decizia CCR prin care a declarat neconstituţională OUG privind amânarea aplicării majorării cu 50% a salariilor dascălilor şi spun că se aşteaptă ca şi "Ordonanţa 28%" să aibă aceeaşi soartă.

Emil Boc, preşedintele PD-L, a apreciat că decizia CCR privind Ordonanţa de amânare a creşterii salariilor profesorilor restabileşte raporturile constituţionale între puterile statului. "Este o decizie istorică ce pune stavilă abuzurilor Guvernului Tăriceanu-Geoană, o decizie care repune în termeni fireşti raporturile dintre Parlament şi Guvern. Hotărârea Curţii Constituţionale restabileşte demnitatea Parlametului şi umileşte un Guvern iresponsabil, care a încălcat Constituţia", a declarat pentru NewsIn liderul PD-L.

El a solicitat întrunirea de urgenţă a Parlamentului, astfel încât a doua ordonanţă să fie respinsă într-o singură zi. De asemenea, Boc a cerut dezbaterea cât mai grabnică a moţiunii de cenzură iniţiate de partidul său. "Moţiunea trebuie dezbătută şi votată cât mai repede, deoarece Guvernul a încălcat Constituţia şi a umilit Parlamentul şi Curtea Constituţională. Chiar dacă nu se va forma un nou Guvern până după alegeri, acest Guvern merită să plece în genunchi din istoria politică a României. Guverrnul Tăriceanu merită să plece prin demitere", a spus Emil Boc. Cristian Diaconescu, purtător de cuvânt al PSD, a salutat decizia CCR, pe care a caracterizat-o drept "sancţionarea unui abuz de drept". "E evident că, din punctul de vedere al CCR, orice acţiune de contralegiferare e sancţionată, cu atât mai mult cu cât s-a ajuns la o confuzie inacceptabilă existând o succesiune de acte normative care se anulează unul pe altul", a declarat el pentru NewsIn.

"În mod clar, CCR va declara neconstituţională şi ordonanţa prin care se acordă majorări cu 28% pentru că aceasta conţine părţi din ordonanţa invalidată azi", a adăugat Cristian Diaconescu. Vicepreşedintele PRM, Lucian Bolcaş a salutat la rândul lui decizia CCR cu privire la neconstituţionalitatea OU a Guvernului privind amânarea majorării salariilor, felicitându-l pe Avocatul Poporului pentru demersul făcut.

Tot ieri, CCR a decis că modificarea Legii referendumului este neconstituţională, după ce Traian Băsescu a contestat că, potrivit noului act normativ, alegerile nu pot avea loc la aceeaşi dată cu referendumul. (RAMONA LEŞEANU)

Conducerea Camerei Deputaţilor nu a luat nicio decizie în privinţa OUG de majorare a salariilor

Şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor, în care urma să se stabilească trimiterea la comisii a OUG de amânare a majorării cu 50% a salariilor profesorilor, nu s-a mai ţinut, ieri, din lipsă de cvorum, după ce şi cu o zi înainte şedinţa a fost amânată din acelaşi motiv, informează NewsIn. La şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor de ieri au fost prezenţi doar patru deputaţi, în condiţiile în care este nevoie de opt deputaţi prezenţi pentru a fi cvorum. În afară de preşedintele Camerei Deputaţilor, Bogdan Olteanu, la şedinţă au fost prezenţi, din partea PD-L, secretarul Valeriu Tabără şi chestorul Gheorghe Albu şi vicepreşedintele Lucian Bolcaş, de la PRM. În acest sens, pesedistul Tabără a declarat că "Biroul Permanent nu a putut să-şi ţină şedinţa pentru care a fost convocat. În perioada imediat următoare, urmează să încercăm să ne întrunim din nou (...), adăugând că "sper că toţi colegii mei sunt oameni serioşi", dar "din păcate, pentru unii, campania electorală este mai importantă decât problemele Camerei Deputaţilor". Şedinţa Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor trebuia să stabilească repartizarea către comisii a Legii de respingere a Ordonanţei Guvernului de abrogare a măririlor salariilor profesorilor şi calendarul dezbaterii acestui act normativ. (DRAGOŞ MANEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile profesorilor, în mâna Avocatului Poporului  

Guvernul Tăriceanu ar putea fi obligat să majoreze, în cele din urmă, salariile profesorilor cu 50%. 

Ordonanţa de urgenţă prin care creşterile salariale fuseseră blocate a fost declarată, ieri, neconstituţională. Decizia a fost luată de Curtea Constituţională, care a admis o contestaţie depusă de Avocatul Poporului. Aceeaşi soartă ar putea să o aibă şi noua ordonanţă adoptată de guvern, luni, prin care salariile profesorilor urmează să fie majorate gradual, pe parcursul anului 2009, cu procente mergând până la 28%. Şi asta pentru că sindicatele din învăţământ au depus ieri o nouă solicitare la Avocatul, Poporului pentru a contesta la Curte actul normativ. Dacă Avocatul Poporului sesizează Curtea şi va avea câştig de cauză, prevederile noii ordonanţe ar fi suspendate, iar guvernul va trebui să respecte legea adoptată de parlament şi să majoreze salariile profesorilor cu 50%. (ROMULUS GEORGESCU)

Salariile profesorilor, stabilite de părinţi şi elevi  

PROPUNERE. Salariile dascălilor vor avea o componentă variabilă în funcţie de evoluţia la învăţătură a elevilor sau de părerea acestora despre activitatea profesorului. 

Aceasta este propunerea Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. Criteriile şi principiile de evaluare a performanţei didactice au fost supuse începând de ieri, 12 noiembrie, dezbaterii publice, pe site-ul Ministerului (http://www.edu.ro/index.php/articles/11011). Inspectoratele şcolare din ţară sunt obligate să popularizeze proiectul până pe data de 28 noiembrie. Printre criteriile de evaluare se numără notele elevilor la testele naţionale sau curente, implicarea dascălului în activitatea şcolii în care lucrează, activitatea cadrului didactic din perspectiva elevilor, a părinţilor şi a comunităţii şi aplicarea metodelor de predare, adaptate la nivelul fiecărui elev şi al clasei. (ANDREEA ARCHIP)

Mită pentru director  

PITEŞTI. Directorul Şcolii nr. 10 din Piteşti, Liviu Oncescu, este cercetat penal, în stare de libertate, după ce ofiţerii Serviciului de Investigare a Fraudelor din cadrul Poliţiei Argeş l-au prins în timp ce primea 2.000 de lei mită. Banii proveneau de la doi patroni piteşteni care doreau prelungirea contractului de închiriere pentru un chioşc în care se vând produse de patiserie pentru elevi. (DAN BADEA)

GÂNDUL
Guvernul încalcă grav şi repetat Constituţia

Avocatul Poporului, Ioan Muraru, a declarat, la Realitatea TV, că Executivul se opune aplicării unei legi încălcând grav şi repetat Constituţia, iar şeful Guvernului este în ilegalitate. "Din moment ce o lege promulgată de preşedintele României a stabilit un lucru, Guvernul se opune aplicării legii. Eu unul nu concep ca o încălcare gravă şi repetată a Constituţiei să rămână în afara unor sancţiuni. Iar premierul să intre în legalitate", a precizat Ioan Muraru.

Avocatul Poporului a făcut aceste declaraţii în contextul conflictului constituţional dintre Executiv şi Legislativ, creat pe fondul adoptării în Parlament a Legii privind majorarea salariilor profesorilor cu 50 la sută. Actul normativ în discuţie a fost declarat constituţional, promulgat de preşedinte, dar a fost amânat, prin două ordonanţe de urgenţă, de Guvern.  Ioan Muraru a mai precizat că va contesta la Curtea Constituţională şi cea de a doua ordonanţă de urgenţă. "Această a doua ordonanţă nu răspunde motivaţiei noastre admise de Curte pentru respingerea primei ordonanţe. Noua ordonanţă va avea aceeaşi soartă", a mai arătat Avocatul Poporului, care a susţinut că, din moment ce Guvernul a depus la Curte cea de-a doua ordonanţă chiar în timpul derulării procedurii, judecătorii ar fi trebuit să o includă în acelaşi dosar. (GABRIELA ŞTEFAN)
Reacţii 

Acuzând Guvernul că face abuz de ordonanţe,

Sindicatele din învăţământ nu renunţă la grevă

Federaţia „Spiru Haret” şi FSLI atacă prin Avocatul Poporului şi ordonanţa privind creşterile salariale de 28%

Sindicaliştii din învăţământ cataloghează drept „un act de justiţie” decizia Curţii Constituţionale de respingere a amânării creşterilor salariale de către Guvern, pregătind totodată atacul noii ordonanţe prin care Executivul acordă o majorare cu 28% a salariilor din Educaţie. „Este o decizie normală care vine în sprijinul demersurilor noastre şi un act de justiţie care redă speranţa sutelor de mii de angajaţi din învăţământ. Într-un stat de drept, legea fundamentală este Constituţia, iar legile fundamentale sunt emise de Parlament. Guvernul nu are dreptul să utilizeze în exces ordonanţele de urgenţă. Dacă nu respectă legile, atunci să-şi dea demisia şi să vină alţii la guvernare”, ne-a spus Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, precizând că, împreună cu reprezentanţii Federaţiei Libere din Învăţământ, a sesizat Avocatul Poporului, astfel încât şi cea de-a doua ordonanţă prin care Executivul respinge legea lui 50% să fie atacată la Curtea Constituţională. 

 La rându-i, preşedintele FSLI, Aurel Cornea, ne-a declarat că, cel puţin deocamdată, nu se pune problema anulării grevei generale programată pentru data de 18 noiembrie: „Eram convinşi că vom avea câştig de cauză, întrucât e firesc ca legea să primeze într-un stat de drept. E încă o dovadă că Guvernul a apelat în mod abuziv la o ordonanţă de urgenţă, dând dovadă de lipsă de profesionalism în abordarea acestei probleme sensibile. Greva generală rămâne programată, dar vom avea consultări cu colegii de la celelalte federaţii şi rămâne de văzut. Vom renunţa la proteste doar dacă legea îşi reintră în drepturi”. În ceea ce priveşte învăţământul superior, reprezentanţii profesorilor nu au reclamat noua ordonanţă, întrucât, conform preşedintelui Federaţiei „Alma Mater”, Răzvan Bobulescu, magistraţii  vor da oricum câştig de cauză profesorilor: „Sunt convins că, mai devreme sau mai târziu,oricum vom primi banii. Curtea va respinge şi ordonanţa numărul 151 şi ce va face Tăriceanu, va veni cu ordonanţa numărul 152?”. (R.F.)

Dificultăţi 

Probleme în învăţământul preşcolar

Notă proastă pentru grădiniţele româneşti

Copiii mai energici sunt diagnosticaţi pe loc drept hiperactivi

Grupe aglomerate, dotări prea sărace şi o programă nesatisfăcătoare 

Planşele rămân principalul material didactic

„Dacă nu mă înţeleg cu el, sigur este hiperactiv!”. Asta îşi spun tot mai multe educatoare din Iaşi când întâlnesc copiii mai energici. 40% dintre ele declară că întâmpină dificultăţi din cauza comportamentului dificil al unor copii. „Unele cadre didactice nu sunt capabile să comunice cu anumiţi copii; probabil din comoditate, aceşti educatori au tendinţa de a-i eticheta pe respectivii copii drept hiperactivi, deşi diagnosticul este rar confirmat şi de un medic specialist”, se arată în studiul „Practici curriculare la grădiniţă”, realizat chiar de doi educatori ieşeni, soţ şi soţie. Dacă însă diagnosticul este confirmat şi de un specialist, atunci părinţii îşi pot lua adio de la grădiniţă. 

La începutul verii, Marieta Răgălie, asistent maternal, căuta o nouă grădiniţă, pentru că educatoarea nu mai voia să-i primească copilul la grupă. „Întâmpin mari greutăţi cu înscrierea la grădiniţă. Anul acesta educatoarea nu a vrut să-l mai primească, pentru că nu e cuminte. Mi-a spus: Ce? Vreţi să vi-l educ eu?”, ne-a declarat aceasta. Studiul celor doi educatori ieşeni subliniază multe dintre problemele din învăţământul preşcolar şi este primul de acest gen realizat la nivelul unui oraş. 

 Învăţarea „pe bază de cartelă“

ADHD-ul este doar una dintre numeroasele probleme din învăţământul preşcolar. În loc să-i îndrume din umbră pe copii sau chiar să-i lase pe ei să descopere lucrurile noi, educatorii preferă învăţarea „pe bază de cartelă”. Aceştia îi dirijează excesiv pe copii, astfel încât să bifeze toate punctele cerute de programă. În studiu se mai arată că peste jumătate dintre educatori decid în funcţie de propriile interese, nu de cele ale copiilor, şi doar 5% preferă activităţile individualizate. Jocul şi jucăriile nu sunt nici ele prea utilizate în educare, aşa cum ar trebui, şi aceasta în favoarea planşelor şi a jetoanelor. Situaţia este creată mai ales de lipsa investiţiilor în grădiniţe până acum câţiva ani. 

De aceea, redecorarea clasei se face cam o dată pe lună, lucru care nu stimulează simţurile copiilor. În plus, 88% dintre activităţi se desfăşoară în interiorul grădiniţei, când normal ar fi ca aproximativ 25% să se petreacă afară. Aceştia fac prea puţină mişcare şi se joacă prea puţin afară, pentru că nu există spaţii necesare, femeile de serviciu se plâng „că fac mizerie”, iar educatoarele vor să evite anumite riscuri. Până şi părinţii sunt reticenţi pentru că se tem că micuţii s-ar putea îmbolnăvi. Mulţi dintre ei consideră, în continuare, că grădiniţa este locul unde îşi pot lăsa copiii, cât timp ei sunt la serviciu, nu locul unde copiii lor sunt educaţi. Unele educatoare suspină după perioada comunistă când aveau chiar şi 60 de copii la grupă. „Pe atunci nu se făcea educaţie ca acum, ci doar instrucţie”, declară unele educatoare.  

Copii prea mulţi pe cap de educator

Educatoarele au şi ele propriile probleme. 66% dintre ele consideră că supraaglomerarea grupelor de grădiniţă este cea mai acută. Media copiilor dintr-o grupă, în 2007, a fost de 29,7 la program prelungit, respectiv 23,4 la program normal, iar Legea Învăţământului prevede că numărul maxim de copii la grupă ar trebui să fie de 20. În Iaşi există un deficit de 2.000 de locuri, la care s-ar adăuga încă 1.000 de locuri, dacă grupele ar avea maximum 20 de copii. Doar 13% dintre educatoare sunt mulţumite de programă, 43% au probleme în elaborarea proiectelor didactice, deşi au experienţă de peste 25 de ani, iar 40% se lovesc de baza materială săracă. Studiul a fost realizat de Camelia şi Eusebiu Neculai Munteanu, în perioada februarie-mai 2008, în 30 de grădiniţe de stat, iar la chestionare au răspuns 351 de educatoare. (E.L.)

Propuneri

Elevii şi părinţii decid calitatea profesorului

Documentele vor fi în dezbatere publică până pe 28 noiembrie

Ministerul Educaţiei a lansat, ieri, în dezbatere publică noile principii şi criterii de evaluare a profesorilor. Documentele prevăd că elevii, părinţii şi comunitatea vor avea un cuvânt important de spus în evaluarea activităţii profesorilor. MECT consideră că noul sistem trebuie să ia în calcul performanţa realizată de profesor la clasă, adică notele elevilor la evaluările de la clasă, la examenele finale, dar şi raportate unele la altele. Aşadar, un profesor ai cărui elevi obţin rezultate din ce în ce mai bune va fi considerat un profesor bun, iar unul ai cărui elevi vor avea rezultate din ce în ce mai scăzute va fi perceput ca un profesor de o calitate slabă. Important este şi faptul că directorul şcolii va fi cel care va avea şi responsabilitatea, dar şi puterea de decizie, nu ca în actualul sistem când îi revine doar responsabilitatea. 

Profesorii vor trebui să fie mai atenţi la implicarea în activităţile şcolii în care predă. Ca să ia note bune, el trebuie să se implice în cât mai multe activităţi intra şi extracurriculare, să se implice în managementul clasei, să încheie diverse parteneriate cu şcoli din ţară şi din străinătate şi să se implice şi în activităţi interdisciplinare, la fel ca şi în prezent. Un profesor bun va trebui să participe la cursuri de formare continuă, să folosească mijloacele moderne de predare/învăţare şi să ridice prestigiul şcolii.

Toate inspectoratele şcolare sunt obligate să organizeze dezbateri pe această temă, până pe 28 octombrie. Sinteza discuţiilor şi a propunerilor va ajunge la MECT, care va organiza o dezbatere similară, la sfârşitul consultărilor. Documentele pot fi consultate pe site-ul www.edu.ro, secţiunea Noutăţi, iar punctele de vedere pot fi trimise pe adresa dezbateri@min.edu.ro şi pe fax la numărul 021.47.19. (E.L.)
Autoportret 

Anton Anton către elevii şi profesorii Şcolii „Sfinţii Voievozi”

„Am 120 de kilograme, un metru optzeci şi sunt ministrul Educaţiei”

Şeful învăţământului a mărturisit că îi place să se joace pe calculator

 „Şi pe mine mă cheamă Anton!”, i-a spus un elev cu ghiozdanul în spate, ministrului Educaţiei, în timp ce demnitarul intra în curtea Şcolii „Sfinţii Voievozi” din Capitală. „Da? Bravo! Eu sunt Anton Anton, de două ori Anton”, i-a răspuns acesta, amuzându-se copios în timp ce se îndrepta către sala în care urma să povestească celor prezenţi câteva episoade din viaţa sa. „Avem SMART Board (n.r. tablă inteligentă)! E folosit sau e numai de formă?”, le-a întrebat ministrul pe profesoarele care i-au arătat acestuia laboratorul de limba engleză. „Eu am convingerea că toţi elevii de clasa a II-a ştiu să le folosească, am îndoieli în privinţa dascălilor. Sunt profesor universitar şi vă garantez că jumătate dintre colegii mei nu utilizează calculatorul decât ca maşină de scris”, a continuat şeful învăţământului lăsându-le fără replică pe profesoarele care au putut să spună doar că încearcă să ţină pasul cu noua tehnologie. 

După ce s-a fotografiat cu cadrele didactice şi şcolarii prezenţi la „Colocviul de sinceritate”, pe care i-a îndemnat să stabilească singuri care îi este numele şi care prenumele, Anton Anton şi-a făcut autoportretul: „Am 120 de kilograme, un metru optzeci şi sunt ministrul Educaţiei. Îmi place să citesc dar nu am suficient timp: ba trebuie să mănânc, ba să dorm, întotdeauna trebuie să fac câte ceva”. Şi, în timp ce o elevă de clasa a VIII-a desena pe tablă, ministrul a povestit acţiunea a două dintre cărţile sale SF preferate. „Am adus cu mine <Germenul Andromeda> şi <Nebuloasa din Andromeda>. 

Prima are un caracter tehnic şi m-a fascinat prin rigurozitate când am recitit-o, eu fiind inginer. Cea de-a doua e mai sentimentală, mai filosofică şi nu m-a impresionat atunci când am recitit-o. Aşa se întâmplă cu cărţile: unele au o a doua şansă, altele nu”, a spus Anton, precizând că, pe vremea când era în clasa a V-a, a citit în limba germană opera lui Karl May. Lectura nu este însă singura pasiune a ministrului Educaţiei, acesta mărturisind că agrează şi jocurile electronice: „Sunt fan al calculatoarelor şi îmi place să mă joc pe calculator. Nu cred că e nici un fel de ruşine şi nici un fel de incompatibilitate, pentru că e ceva care stimulează dar, evident, ca în orice domeniu, exagerarea nu e bună”. Întâlnirea din această seara a avut loc în cadrul „Săptămânii porţilor deschise”, eveniment prilejuit de aniversarea a 116 ani a şcolii bucureştene.  (RAUL FLOREA)
Protest pentru tichete cadou în Galaţi

Aproape 70 de educatoare din Galaţi au protestat, ieri, trei ore în faţa prefecturii. Cadrele didactice sunt nemulţumite că nu şi-au primit tichetele cadou prevăzute în contractul colectiv de muncă. Primarul Dumitru Nicolae spune însă că nu are bani pentru acordarea celor 7 tichete cadou în valoare de câte 50 de lei. Acesta pretinde că nu a primit decât 18 milioane lei, adică doar 10% din necesarul pentru cei 4.600 de profesori gălăţeni. Cu toate acestea, profesorii sunt hotărâţi să protesteze de două ori pe săptămâna, pe întreaga perioadă a campaniei electorale, până îşi vor obţine drepturile. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Blocarea majorarii lefurilor, neconstitutionala

Judecatorii Curtii Constitutionale au raspuns favorabil sesizarii depuse de Avocatul Poporului

» Hotararea Curtii Constitutionale de a declara neconstitutionala ordonanta de urgenta privind amanarea aplicarii majorarii cu 50% a salariilor profesorilor a fost salutata de cei din tabara PD-L, PSD, PRM.

Verdictul curtii constitutionale asupra amanarii majorarii lefurilor pentru profesori (cresterea fusese anterior adoptata de Parlament, legea fiind si promulgata de presedinte), prin ordonanta de urgenta, a fost amanat de marti pe miercuri, dupa ce Guvernul a trimis o cerere prin care a solicitat CCR sa nu mai analizeze amanarea majorarilor pentru ca  ordonanta a fost abrogata de o alta. De altfel, purtatorul de cuvant al Guvernului, Camelia Spataru, a precizat ca ordonanta adoptata in ultima sedinta de guvern privind cresterile salariale ale profesorilor cu pana la 28% ramane in vigoare. Spataru a precizat ca nu comenteaza decizia CCR, care vizeaza exclusiv Ordonanta de Guvern 136/2008 privind stabilirea unor masuri pentru salarizarea personalului din invatamant, aprobata in sedinta de guvern din 28 octombrie. "Nici nu ma intereseaza decizia de astazi intrucat ordonanta de urgenta pe care au declarat-o neconstitutionala nu mai era oricum in vigoare", a declarat ministrul Educatiei, Anton Anton. Liderul PNL, Norica Nicolai, a spus si ea ca verdictul Curtii trebuie respectat. Potrivit unor surse autorizate, judecatorii CCR au preferat sa declare neconstitutionala intreaga OUG din octombrie, pentru ca prin cea mai recenta ordonanta din data de 10 noiembrie se abrogase un singur articol al vechii ordonante, alte trei ramanand in vigoare. Liderul PD-L, Emil Boc, a afirmat ca decizia Curtii este una istorica "ce pune stavila abuzurilor" Guvernului Tariceanu-Geoana. Boc a solicitat intrunirea  de urgenta a Parlamentului pentru respingerea, in aceeasi zi, a celei de a doua ordonante a Guvernului, precum si dezbaterea cat mai rapida a motiunii de cenzura initiate de PD-L pe tema educatiei. 

"Este ultimul act de demnitate pe care Parlamentul il mai poate face – sa demita acest Guvern, ca o forma definitiva de protest pentru umilinta la care l-a supus. In acest moment, Guvernul Tariceanu nu mai are nici o sansa sa supravietuiasca din perspectiva acestor ordonante de urgenta. Poate nu mai este timp sa mai vina un nou guvern, dar este necesar macar ca acest Guvern sa plece ingenuncheat, sa isi insuseasca mandatul ingenuncheat de catre Parlament, pe care l-a umilit", a speculat electoral momentul Emil Boc. La randul sau, purtatorul de cuvant al PSD, Cristian Diaconescu, a caracterizat decizia Curtii drept sanctionarea unui abuz de drept. "E evident ca, din punctul de vedere al CCR, orice actiune de contralegiferare e sanctionata cu atat mai mult cu cat s-a ajuns la o confuzie inacceptabila, existand o succesiune de acte normative care se anuleaza unul pe altul", a aratat Diaconescu.

"Este bine ca acest Guvern, si eventual parlamentarii, sa stie ca materialul legislativ nu este un maidan al unor golanii sau smecherii golanesti", a spus vicepresedintele PRM, Lucian Bolcas. Cum o ordonanta a fost declarata neconstitutionala, iar cealalta, prin care lefurile dascalilor tot nu cresc cu 50% ramane in vigoare, liderii sindicatelor din invatamant au anuntat ca-si vor cauta dreptatea tot la CCR. Tot ieri insa, pentru a doua oara, sedinta Camerei Deputatilor in care urma sa se stabileasca trimiterea la comisii a OUG de amanare a majorarii cu 50% a salariilor profesorilor nu s-a mai tinut din lipsa de cvorum. In afara de presedintele Camerei Deputatilor, Bogdan Olteanu, la sedinta au participat secretarul Valeriu Tabara din partea PD-L, chestorul Gheorghe Albu de la PSD si vicepresedintele Lucian Bolcas de la PRM. (IULIA VAIDA)
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Poliţiştii ameninţă că vor bloca procesul alegerilor dacă nu li se acordă salarii mai mari cu 10%

47.000 de poliţişti nu vor mai asigura securitatea voturilor şi a secţiilor de votare, în afara programului de votare la alegerile din 30 noiembrie, dacă Parlamentul nu adoptă legea ce prevede majorarea salariilor poliţiştilor cu 10%, a declarat miercuri, pentru NewsIn, comisarul Marin Gruia.

"Solicităm introducerea pe ordinea de zi a Camerei Deputaţilor, până la data de 25 noiembrie, a proiectului de lege aprobat de Senat privin modificarea Legii şi a ordonanţelor guvernului privind salarizarea şi alte drepturi ale personalului militar din instituţiile publice şi siguranţă naţională şi a funcţionarilor publici cu statut special din sistemul administraţiei penitenciarelor. Odată cu adoptarea acestui act normativ, salariile poliţiştilor ar urma să crească în medie cu 10%", a precizat, pentru NewsIn, prim-vicepreşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Persdonalului Contractual (SNPPC) din MIRA, Marin Gruia.

Liderul sindicatului susţine că, în cazul în care nu va fi adoptată în luna noiembrie noua lege a salarizării poliţiştilor, aceştia vor refuza să mai asigure paza sacilor şi a secţiilor de votare în orele de după încheierea procesului de vot din 30 noiembrie. "I-am adresat o scrisoare şefului Camerei Deputaţilor în care i-am cerut să ne dea un răspuns în legătură cu situaţia acestei legi şi nici până astăzi, când au trecut cele 30 de zile legale, nu am primit un răspuns în acest sens. Am înţeles că legea este blocată la Cameră de către Bogdan Olteanu, la cererea colegului său, ministrul Economiei Varujan Vosganian. Dacă nici până joi nu vom primi un răspuns, vom decide să nu mai asigurăm orele suplimentare la alegeri", a mai spus Gruia. "Poliţiştii au ajuns să care sacii şi să păzească secţiile, în condiţiile în care nicăieri în Uniunea Europeană nu se întâmplă acest lucru. Am acceptat până acum să facem ore suplimentare, deşi nu ne-au fost plătite, însă din acest an nu se va mai întâmpla acest lucru. Ţin să-i avertizez pe poliţiştii care nu vor respecta decizia conducerii SNPPC că sindicatul nu va face demersuri la MIRA pentru plata acestora", a liderul sindical.

Consiliul Naţional al Sindicatelor Poliţiştilor şi Personalului Contractual din MIRA urmează a se întruni în cursul după-amiezii de joi pentru a decide dacă vor asigura continuitatea la secţiile de votare şi ce alte măsuri de protest vor adopta în cazul în care nu se decide majorarea salariilor poliţiştilor. (REDACŢIA)

CRONICA ROMÂNĂ
550 de disponibilizati la Oltchim Ramnicu Valcea

Combinatul Oltchim Ramnicu Valcea a inceput de ieri reducerea productiei, anuntand si disponibilizarea a aproximativ 550 de angajati, informeaza Antena3. Motivul: societatea nu-si mai permite sa plateasca materia prima, iar pretul produselor pe care le vindea la export s-a injumatatit in ultima luna. Procesul disponibilizarilor s-ar putea extinde de la 1 ianuarie, 1.000 de persoane fiind in pragul concedierii. 25% din produsul final Oltchim se ducea in Turcia, tara care si-a intrerupt relatiile cu aceasta companie. AVAS pregateste o Hotarare de Guvern facuta pentru a salva mai multe societati in aceasta situatie. Oltchim ar putea lua 10 milioane de euro. Hotararea este momentan in lucru. Disponibilizarile vor afecta viata muncitorilor din Valcea, majoritatea dintre acestia lucrand la Oltchim.

Sindicalistii cer interventia statului

Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie (FSLCP) a solicitat ieri, prin intermediul unui comunicat remis agentiei A.M.Press, interventia statului pentru remedierea consecintelor crizei financiare si economice mondiale asupra sectorului industriei chimice si petrochimice. “Consideram ca este necesara interventia statului care, asa cum se practica si in alte tari ale Uniunii Europene, sa identifice si sa aplice solutii concrete de sprijinire a industriei chimice si petrochimice, si in mod indirect de sprijinire a salariatilor direct productivi, adica a celor care prin munca lor creeaza premisele formarii bugetului si a sustinerii unor cheltuieli bugetare in diverse domenii. Totodata, solicitam Guvernului Romaniei, inceperea de urgenta a unor negocieri cu Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie si cu Federatia Patronatelor din Industria Chimica si Petrochimica pentru a identifica masurile concrete ce se impun in vederea redresarii situatiei din acest domeniu”, se arata in comunicatul FSLCP. Potrivit documentului, societatile comerciale din industria chimica si petrochimica au o contributie substantiala la bugetul national si la formarea PIB, iar consecinta unei functionari defectuoase ale acestora sau a inchiderii unora dintre ele ar afecta intregul sector bugetar. (REDACŢIA)
Sindicatul Loteriei protesteaza 

Presedintele Sindicatului National “Hermes” din Loteria Romana, Calin Orlando Cocis, i-a trimis, ieri, presedintelui tarii, Traian Basescu, un protest fata de decizia Presedintiei de a formula o Cerere de Reexaminare a Legii de modificare a art. 1 din OUG 195/2005. 

“Domnule presedinte, va transmitem protestul sindicatului nostru, sindicat semnatar al Contractului Colectiv de Munca la nivelul Companiei Nationale Loteria Romana, in numele celor 3.200 de salariati ai companiei, salariati pe care ii nedreptatiti si umiliti prin Cererea de Reexaminare a Legii de modificare a art. 1 din OUG 195/2005, refuzandu-le un drept salarial dobandit in anul 2001 si anulat de guvernul Tariceanu in 2005”, a aratat Cocis, care este si liderul CNSLR-Fratia Mures. 

Acesta a aratat ca sindicalistii inteleg din textul Cererii de Reexaminare a Legii ca se doreste ca aceasta lege sa nu mai fie adoptata, “pentru unele motive neintemeiate si care au fost formulate, credem noi, fara a se tine cont de o serie de acte normative in vigoare”. 

“De asemenea, noi credem ca prima data s-a luat decizia de trimitere inapoi la Parlament si in functie de aceasta decizie s-au cautat motivele. Explicatiile conform carora salariatii din Loteria Romana nu sunt indreptatiti sa beneficieze de un stimulent pentru aportul pe care il aduc la realizarea profitului, dat fiind faptul ca Loteria ar beneficia de statutul de companie detinatoare a unui monopol, este fals deoarece si alte companii de stat beneficiaza de acest statut si cu toate acestea salariatii primesc o cota parte din profitul net realizat”, a subliniat liderul “Hermes”. Cocis a precizat ca tocmai acesta a fost si motivul pentru care Consiliul National pentru Combaterea Discriminarii a constatat existenta unui tratament discriminatoriu al salariatilor Loteriei Romane in raport cu salariatii altor companii de stat. 

In finalul scrisorii se arata ca “noi va solicitam sa nu folositi salariatii si Loteria Romana, brandul nr. 1 al Romaniei pe anul 2007 si cea mai profitabila companie de stat in acelasi an, in razboiul electoral”, a accentuat Calin Orlando Cocis. (REDACŢIA)
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