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STIREA ZILEI
Vosganian: Bugetarii vor primi tichete cadou

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Guvernul dă liber la tichete cadou pentru bugetari

Vicepreşedintele PNL Teodor Meleşcanu a declarat, ieri, că tichetele cadou se pot acorda de instituţiile publice care au prevăzute astfel de fonduri în bugetele lor. Guvernul a emis, săptămâna trecută, o ordonanţă care interzicea organismelor bugetare să acorde angajaţilor astfel de bonusuri. 

Mai mulţi lideri liberali i-au cerut însă premierului să renunţe la această măsură pentru a nu prejudicia electoral partidul. „Ministerul Economiei şi Finanţelor va propune ca toate instituţiile care au prevăzute în bugetul lor bani pentru acordarea tichetelor să aibă dreptul să o facă, potrivit prevederilor legii, pentru că acest lucru nu este de aşteptat să afecteze cheltuielile publice", a susţinut Meleşcanu, citat de Mediafax. 

Ministrul Varujan Vosganian va informa astăzi conducerea PNL despre impactul bugetar pe care îl va avea acordarea tichetelor cadou. Bogdan Costache
CRONICA ROMANA

Bugetarii recupereaza timpul pierdut cu Summit-ul 

Cine a avut liber de Summit recupereaza sambata. Bugetarii bucuresteni care au stat acasa trei zile, saptamana trecuta, trebuie sa semneze condica in week-end. 270 de institutii au ramas inchise miercuri, joi si vineri, pentru ca se aflau in zone restrictionate. Este si cazul elevilor si profesorilor de la Liceul Economic A.D. Xenopol. 

De voie, de nevoie, au venit la scoala sa recupereze materia nepredata in cele trei zile. Recuperarea va continua si 

sambata viitoare si in prima saptamana dupa Paste.
Mintea (electorala) cea de pe urma a guvernantilor

PNL s-a razgandit: tichetele cadou raman!

Vicepresedintele PNL Teodor Melescanu a declarat, ieri, 

intr-o conferinta de presa sustinuta la sediul partidului, ca Guvernul va anunta, luni, reintroducerea tichetelor-cadou pentru bugetari. Prima declaratie in acest sens fusese facuta, insa, cu o zi inainte, la Craiova, de ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian.

Ministrul Economiei si Finantelor, Varujan Vosganian, a declarat ca tichetele cadou pot fi acordate in continuare bugetarilor, in limita sumelor prevazute cu aceasta destinatie in bugetul de stat sau de la bugetele locale, dar nu din sumele reprezentand impozit pe venit. A fost, insa necesara, in prealabil, interventia premierului Calin Popescu Tariceanu si o sedinta a forului de conducere a PNL pentru ca partidul de guvernamant sa descopere faptul ca “tichetele cadou sunt deja legiferate si nu afecteaza suplimentar constructia bugetara pe acest an”.

“Tichetele cadou se pot acorda in limita sumelor prevazute cu aceasta destinatie in bugetul de stat sau din veniturile proprii disponibile ale autoritatilor publice locale, in afara de cotele prevazute din impozitul pe venit, care vin tot de la bugetul de stat”, a declarat Vosganian intr-o conferinta de presa la Craiova.

Guvernul a interzis institutiilor publice, prin ordonanta de urgenta, sa mai acorde angajatilor tichete cadou, un bonus valoric de care salariatii au beneficiat pana in prezent la evenimente importante, precum Sarbatorile de Pasti si de Craciun, ca o recompensa sau motivare suplimentara salariului.

Guvernul hotarase ca autoritatile si institutiile publice nu mai au voie sa acorde angajatilor tichete cadou, iar Vosganian a declarat joi ca profesorii vor primi salarii marite de la 1 aprilie, in medie cu 1,6 milioane lei vechi, care vor compensa decizia prin care nu mai primesc tichete cadou. 

Greva japoneza declansata de profesori si, mai ales, amenintarea ca aceasta sa se transforme intr-una propriu-zisa, par a fi cantarit greu in decizia PNL de a-l “sfatui” pe ministrul Finantelor sa renunte la masura. Conducerea liberala nu are cum sa nu fi tinut cont de apropierea alegerilor locale si, mai ales perspectiva celor generale, mai ales ca profesorii sunt un segment electoral in principiu accesibil pentru acest partid.

Se pune problema atunci, de ce a fost necesara toata aceasta tevatura cu anularea tichetelor-cadou si includerea sumei echivalente in salariul angajatilor bugetari. Guvernul pare a-si fi pus singur “bete in roate” cu atat mai mult cu cat, in principiu, salarizarea decenta a acestora, si mai ales a unor categorii esentiale pentru buna functionare a societatii, precum profesorii ori functionarii publici, este o tema de maxima importanta. In principiu, ideea ca aceste categorii ar trebui sa fie remunerate decent sub forma de salariu este una corecta, iar faptul ca in prezent sporurile, stimulentele, tichetele cadou etc., insumeaza peste jumatate din castigul salarial net al bugetarilor este o anomalie. Nimeni nu poate nega importanta unor premieri pentru rezultate deosebite a functionarilor publici, chiar la un nivel consistent in cazul unor realizari profesionale majore, dar a mentine salariile in apropierea minimului pe economie si a permanentiza dependenta de sporuri, premieri sau alte forme de stimulare a functionarilor publici echivaleaza, practic, cu invitarea oamenilor valorosi sa paraseasca sau sa nu aleaga aceste domenii cheie, precum invatamantul ori functiile publice. Cu consecintele pe care le-am putut vedea cu ochiul liber in 19 ani de tranzitie: degradarea invatamantului si perpetuarea coruptiei si incompetentei din ce in ce mai mari a functionarilor publici. Dan Stefan 

CURIERUL NATIONAL

Salariul mediu net, în februarie, a scăzut cu 66 de lei, ajungând la 1.134 de lei

În ianuarie salariile au fost mai mari datorită acordării celui de-al 13-lea salariu

Salariul în activităţile din hoteluri şi restaurante, 660 lei

Salariul mediu net a fost, în luna februarie, de 1.134 de lei, în scădere cu 66 de lei faţă de luna precedentă, scăderile cele mai importante înregistrându-se în învăţământ (cu 22,6%) şi administraţia publică (cu 18%), iar cea mai importantă creştere având loc în fabricarea produselor din tutun, informează Institutul Naţional de Statistică (INS). 

Valoarea salariului mediu brut, în luna februarie, a fost de 1.543 de lei, cu 5,7% mai mic faţă de luna precedentă, iar câştigul net a fost cu 5,5% mai mic decât în ianuarie, ajungând la 1.134 de lei. Potrivit statisticii, salariile din luna ianuarie au fost mai mari decât în februarie, datorită acordării celui de-al 13-lea salariu sau a primelor de sărbători.

Valorile cele mai mari ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat în activităţile de intermedieri financiare (2.901 lei), iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante (660 lei).

Potrivit INS, indicele câştigului salarial real, pentru luna februarie, faţă de luna precedentă, calculat ca raport între indicele câştigului salarial nominal net şi indicele preţurilor de consum, a fost de 93,8%. De asemenea, indicele câştigului salarial real, faţă de aceeaşi perioadă a anului precedent, a înregistrat o creştere de 11,6%. Faţă de luna octombrie 1990, indicele câştigului salarial real a fost de 111,1%, cu 7,3% mai mic faţă de cel înregistrat în luna ianuarie.

Profesorii au pierdut cel mai mult

Cele mai importante scăderi ale salariului mediu s-au înregistrat în învăţământ (22,6%), în administraţia publică (17,9%) şi în activităţile anexe şi auxiliare de transport (14,2%). Domenii precum sănătatea şi asistenţa socială, industria de echipamente pentru radio, televiziune şi comunicaţii, eliminarea deşeurilor şi a apelor uzate, asanare, salubritate şi activităţi similare, agricultură, vânătoare şi servicii anexe, extracţia hidrocarburilor şi servicii anexe au consemnat scăderi cuprinse între 4% şi 10%. În acelaşi timp, câştigurile din hoteluri şi restaurante, industria minieră, industria de prelucrare a ţiţeiului, cocsificarea cărbunelui şi tratarea combustibililor nucleari, producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze şi apă, transporturi aeriene, poştă şi telecomunicaţii şi fabricarea celulozei, hârtiei şi produselor din hârtie au coborât cu 1 - 4%.

Fabricarea ţigaretelor, activitatea cea mai bine plătită

Creşterile câştigului salarial mediu nominal net au fost determinate, în principal, de acordarea de prime mai mari şi realizări de producţie în luna curentă, comparativ cu luna ianuarie 2008. Astfel, câştigurile au fost cu 22,8% mai ridicate în activităţi de fabricare a produselor din tutun, şi cu 10,7% în industria de mijloace ale tehnicii de calcul şi de birou. De asemenea, au fost consemnate câştiguri mai mari cu 7,5% în captarea, tratarea şi distribuţia apei.

Potrivit INS, în domenii precum industria metalurgică, prelucrarea lemnului şi a produselor din lemn şi plută, cu excepţia mobilei, industria de maşini şi echipamente, intermedieri financiare, tăbăcirea şi finisarea pieilor, producţia de mobilier şi alte activităţi industriale, industria altor mijloace de transport şi fabricarea articolelor de îmbrăcăminte, avansul câştigurilor fiind cuprins între 2% şi 5%.

Salariul mediu net estimat pentru 2008 - 1.181 lei

Potrivit INS, în cursul anului, se înregistrează fluctuaţii ale câştigului salarial determinate, în principal, de acordarea celui de al 13-lea salariu şi a primelor de sărbători (decembrie, martie/aprilie). Acestea influenţează creşterile sau scăderile, în funcţie de perioada în care sunt acordate, conducând, în cele din urmă, la estomparea fluctuaţiilor câştigului salarial lunar la nivelul întregului an. Pentru acest an, CNP estimează un nivel al câştigului salarial mediu net de 1.181 lei, în urcare cu 13,2%, comparativ cu 2007. - Cristina Chicoş
CURENTUL

Liberalii se joacă de-a uite tichetul, nu e tichetul!      

Guvernanţii nu mai contenesc cu declaraţiile privind tichetele cadou. Ba se dau, ba se dau condiţionat. Astăzi, ministrul Vosganian va prezenta conducerii PNL o evaluare a impactului real asupra cheltuielilor publice a tichetelor cadou, urmând să fie luată o decizie.

Până se hotărăsc liberalii în legătură cu bonusurile bugetarilor, dascălii, angajaţii din transportul în comun, cei de la regiile de apă şi termoficare, funcţionarii publici şi asistenţii persoanelor cu handicap au ieşit pe străzile din Constanţa şi Arad. Ca să potolească spiritele în prag de alegeri, Ministrul economiei şi finanţelor, Varujan Vosganian, spune că tichetele se pot da numai dacă banii nu vin din impozitul pe venit. "Tichetele cadou se pot acorda în limita sumelor prevăzute cu această destinaţie în bugetul de stat sau din veniturile proprii disponibile ale autorităţilor publice locale, în afară de cotele prevăzute din impozitul pe venit, care vin tot de la bugetul de stat", a declarat Varujan Vosganian, citat de Mediafax. Astfel, la numai câteva zile, ministrul Vosganian revine asupra declaraţiilor sale şi ale şefului său, care a ordonat strângerea pungii cu orice preţ. Mai puţin în privinţa pomenilor electorale către pensionari, cea mai conştiincioasă categorie de alegători.

Ministrul apărării, Teodor Meleşcanu, dă asigurări că, dacă în bugetele locale au fost prevăzute fonduri pentru tichete, atunci bugetarii le vor primi la timp să-şi cumpere mielul de Paşte. "MEF va propune ca toate instituţiile care au prevăzute în bugetul lor bani pentru acordarea tichetelor să aibă dreptul să o facă, pentru că acest lucru nu este de aşteptat să afecteze cheltuielile publice", a declarat Meleşcanu. Întrebat dacă se revine asupra deciziei luate de Guvern săptămâna trecută, Meleşcanu a încercat să-i salveze onoarea colegului Vosganian. Se pare însă că şeful peste economie descoperă iar peste noapte bani la buget, aşa încât "este firesc ca tichetele să fie în continuare acordate", a mai spus Meleşcanu. D. P.     

Învăţământul românesc: ineficient, irelevant, inechitabil, de slabă calitate      

Un sistem de învăţământ performant este cel care asigură egalitatea de şanse în învăţământul obligatoriu şi care promovează excelenţa în învăţământul superior. Învăţământul românesc este însă departe de a asigura toate aceste lucruri. 

Tragem totuşi cu ochiul în ogradele vecine şi aflăm că nu suntem chiar singura ţară din Europa care nu are un sistem educaţional performant. În ceea ce priveşte învăţământul superior, nu prea sunt cazuri de universităţi de succes. Cele care ne domină şi ne dau exemple de universităţi de succes sunt SUA şi Asia. Astfel că educaţia este o problemă a Europei. În ceea ce priveşte universităţile româneşti, nu avem niciuna în topul celor mai performate din lume, iar dacă ar exista un "Top 1000", probabil că nu ne-am regăsi nici acolo. Mai grav este faptul că în prezent aproximativ 24 la sută dintre elevi părăsesc prematur sistemul de învăţământ şi abia 20 la sută dintre cei care reuşesc să termine liceul sunt absolvenţi ai unei universităţi, în condiţiile în care sistemul educaţional ar trebui să asigure educarea maselor, nu doar educarea unui procent mic. Toate aceste probleme au fost evidenţiate la un seminar ce a avut loc la Braşov şi la care au participat rectori, profesori universitari şi eurodeputaţi. Scopul a fost găsirea unor soluţii pentru a accelera reforma în învăţământul românesc.

Soluţiile necesită timp!

Prezent la seminar, vicepreşedintele Comisiei Prezidenţiale pentru analiza şi elaborarea politicilor din domeniul educaţiei şi cercetării din România, Petru Daniel Funeriu, a prezentat câteva soluţii pentru revigorarea educaţiei, nu înainte însă de a-i pune diagnosticul actualului sistem: "ineficient, irelevant, inechitabil şi de slabă calitate". Însă, conform afirmatiei lui Funeriu, primul pas a fost făcut: elaborarea Pactului pentru Educaţie. Urmează elaborarea unei strategii pentru Educaţie şi introducerea legislaţiei (pachetul de legi asumat politic de către toţi). Însă partea cea mai dificilă este implementarea acestora, conform vicepreşedintelui comisiei prezidenţiale.  Printre cele mai importante măsuri amintite de către Funeriu ce stau la baza reformării educaţiei se află organizarea ciclului de învăţământ, precum şi implementarea unui curriculum flexibil şi centrat pe competenţele necesare dezvoltării personale şi economiei cunoaşterii. Pentru universităţi, soluţiile ar putea fi diferenţierea acestora şi centrarea resurselor cât şi modernizarea managementului şi conducerii universităţilor (aceasta fiind partea cea mai dificilă). "Suntem în faza în care transmitem informaţia cu creta pe tablă. O reformă se poate face doar cu resure umane," a afimat şi preşedintele Consiliului Naţional al Cercetării Ştiinţifice din Învăţământul Superior, Ioan Dumitrache. Acesta a subliniat, de asemenea, necesitatea înfiinţării unor institute de cercetare în cadrul universităţilor, dat fiind faptul că 80 la sută din cercetarea fundamentală se realizează chiar în universităţi. de Andreea Anghel     

Subiecte dezastruoase la Bac      

De 1 martie 2008, elevii din clasa a XII-a au primit de la Ministerul Educaţiei un mărţişor otrăvit: subiecte pentru bacalaureatul 2008 pe o structură nouă şi mult mai dificile decât cele din anii trecuţi. Aşa de grele încât încurcă şi o parte dintre profesori. Recenta modificare a subiectelor reduce cel mult cu 10-15% gradul de dificultate al acestora. În lipsa unui examen de admitere la liceu riguros, care să selecteze pentru profilul real doar pe acei elevi care au talent şi se dovedesc performanţi în studiul disciplinelor ştiinţifice, au ajuns să studieze la acest profil, în special la matematică-informatică, circa 40-45% dintre elevi, faţă de 15-20%, care ar avea în mod cert o inteligenţă teoretică, abstractă, înclinată spre conceptual. Ceilalţi 25%, aproximativ 60.000 de elevi, n-au altă vină decât aceea că au aspirat prea sus, fără ca nimeni să le spună că greşesc. Orientarea şi consilierea profesională din gimnaziu sunt de proastă calitate sau inexistente. Acestea sunt concluziile expuse într-un studiu de către specialişti ai Asociaţiei EDU-CER, prin vocea profesorului Ştefan Vlaston. Cornelia Popescu     
EVENIMENTUL ZILEI

Tichetele cadou revin  

Angajaţii care îşi primesc salariile din bugetul de stat şi din bugetele locale vor primi în continuare tichete cadou de sărbători.

Timp de aproape o săptămână, aceştia au stat cu sufletul la gură din cauza ordonanţei de urgenţă care anula acordarea acestor bonificaţii. Varujan Vosganian, ministrul finanţelor, a lăsat vehemenţa la o parte şi a anunţat, sâmbătă, la Craiova, că bugetarii pot primi în continuare bonuri cadou, în limita sumelor prevăzute în acest scop. „Tichetele cadou se pot acorda în limita sumelor prevăzute cu această destinaţie în bugetul de stat sau din veniturile proprii disponibile ale autorităţilor publice locale, în afară de cotele prevăzute din impozitul pe venit, care vin tot de la bugetul de stat“, a declarat Vosganian, citat de Mediafax. 

Până să cedeze presiunilor politice ale colegilor liberali, aflaţi în plină luptă pentru electorat, ministrul Vosganian argumenta că tichetele cadou trebuiau interzise din cauză că acordarea acestora implica o sumă foarte mare de la buget: peste un miliard de euro. Ministrul finanţelor a declarat, într-o emisiune la TVR, că, potrivit unei înţelegeri încheiate între Inspectoratul Şcolar Bucureşti şi sindicatele din învăţământ, profesorii din Capitală urmau să primească tichete cadou în valoare de 350 de lei de cinci ori pe an, ceea ce ar fi însemnat o presiune de 120 de milioane de lei. 

Valoarea unui tichet cadou este de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 de lei. Tichetele de acest tip pot fi folosite pentru achitarea de bunuri în diverse magazine din ţară.

 PNL oficializează azi decizia 
Vicepreşedintele PNL Teodor Meleşcanu a confirmat, ieri, într-o conferinţă de presă susţinută la sediul partidului, că guvernul va anunţa, astăzi, reintroducerea tichetelor cadou pentru bugetari. 

Meleşcanu a explicat că Biroul Politic Central va analiza, astăzi, concluziile evaluării făcute de ministrul finanţelor Varujan Vosganian. El a adăugat că poate anunţa deja concluzia raportului: Ministerul Economiei şi Finan- ţelor consideră că tichetele cadou se pot acorda de instituţiile care au prevăzute astfel de fonduri în bugetele lor „pentru că acest lucru nu este de aşteptat să afecteze cheltuielile publice“. Conducerea PNL i-a solicitat, săptămâna trecută, lui Varujan Vosganian să elaboreze un raport privind impactul pe care îl poate avea asupra bugetului de stat acordarea tichetelor cadou şi să aprobe eliberarea acestora în cazul în care nu e afectat echilibrul bugetar. Ana Bâtcă, Romulus Georgescu

GARDIANUL
Scoala, profesorii si ura 

Cred ca n-am auzit pe nimeni, vreodata, care sa spuna ca ii place sa mearga la scoala. Scoala este un chin, de care multi dintre copii abia asteapta sa scape. Dar de ce atat de multa ura fata de aceasta institutie? De ce acesti ani, in care copiii ar trebui sa acumuleze cunostinte absolut necesare pentru a-si urma drumul in viata, reprezinta doar un cosmar? Cred ca elevii nu urasc cu adevarat scoala, ci pe cei care predau in aceste scoli. Tuturor ni s-a intamplat, cel putin o data in viata, sa avem o materie la care sa ne ducem cu placere pentru ca eram fascinati de comportamentul si modul de a preda ale profesorului. In fapt, pedagogia este o arta, pe care, din pacate, putini profesori o stapanesc. Un elev nu va invata bine niciodata daca ora este plictisitoare sau daca dascalul se erijeaza intr-un mic dictator care stapaneste sala de clasa. Cati dintre profesori au cunostinte sau aplica elemente din psihologia copilului? Cati dintre profesori se straduiesc sa gaseasca o modalitate de a le capta atentia elevilor, de a le trezi interesul si de a-i implica in procesul predarii? Cati dintre dascali descopera sau stimuleaza aptitudinilor copiilor? Oare profesorii nu isi gasesc vinovatii atunci cand propriii lor elevi au rezultate foarte slabe? Exista vreun moment in care sa-si puna problema ca elevii n-au reusit sa inteleaga nimic din ce le-a fost predat nu pentru ca sunt retardati, ci pentru ca modul in care le-a fost explicat a fost defectuos? Profesorii vor sa fie respectati, iar acest lucru cred ca se poate obtine foarte usor, excluzand uscaturile din padurea copiilor. Dar daca dascalii vor sa primeasca acest respect, trebuie sa ii respecte, la randul lor, pe elevi. Sigur ca exista, in prezent, conditii dezastruoase pentru a redefini relatia dintre profesor si elev. Ne confruntam cu violente verbale si fizice, cu modele de comportament antisocial si cu o inadmisibila bulversare a ierarhiei valorilor. Dar chiar si asa sau poate tocmai de aceea a venit vremea in care schimbarea trebuie sa vina de la profesori. Ca sa le distrugem copiilor, o data pentru totdeauna, aceasta falsa ura pentru scoala.Claudia Marcu

Specialistii europeni: stresul elevilor naste violenta in scoli 

Tarile europene s-au aratat extrem de ingrijorate fata de escaladarea violentelor in scoli. In acest sens, la inceputul acestei luni, Comitetul Sindical European pentru Educatie a organizat, la Madrid, un seminar pentru prevenirea si combaterea violentei in scoli. La manifestare au participat reprezentanti ai invatamantului din 24 de tari europene, printre care si Romania. Evenimentul, care va fi urmat de un ultim seminar in iunie, a avut ca scop elaborarea unei directive europene care sa previna si sa combata fenomenul violentei si hartuirii in scoli. Participantii au incercat sa identifice cauzele aparitiei si agravarii acestui fenomen. “Toate statele europene se confrunta cu aceasta forma de violenta, care a atins apogeul prin crimele produse in scoli. Una dintre principalele cauze in Europa de Vest este saracia, manifestata indeosebi in randul imigrantilor. Agresiunea fizica este ultima forma de manifestare a violentei, care are in spatele ei o agresiune psihica indelungata, fiind, practic, un raspuns la aceste traume repetate. O alta cauza, as putea spune determinanta, pentru Vest, este accesul facil la droguri si la armament. In aceste tari majoritatea tinerilor consuma droguri. Dar, dincolo de acestea, se afla o cauza general valabila in toate tarile europene: sistemul de invatamant. Programa analitica provoaca un stres permanent atat pentru profesori, cat si pentru elevi. S-a discutat foarte mult despre nerespectarea normelor de igiena a procesului de invatare si despre ritmul aberant de introducere a materiei. Ar trebui sa se tina cont de faptul ca la ora 8 ritmul copilului este redus, la ora 9 acesta creste, atingand un maxim la ora 12. Dupa aceasta ora, se produce o scadere brusca a ritmului pana la ora 16. Intre aceste ore elevul trebuie sa ia o pauza, sa manance, sa se odihneasca si sa reinceapa cursurile la ora 16. Vorbim despre o crestere a posibilitatii de acumulare a informatiilor, de concentrare si randament intelectual”, ne-a declarat prof. Cristina Borzan, sef al Catedrei de Sanatate Publica si Management, Universitatea de Medicina si Farmacie “Iuliu Hatieganu”, Cluj-Napoca. Suprasolicitarea, sustine prof. Borzan, conduce la o lipsa de implicare a copilului, aceasta fiind o reactie de aparare a organismului. “Depinde foarte mult si de activitatea profesorului, si de modul de structurare a materiei, de atractivitatea acesteia. Oboseala psihica a copilului accentueaza violenta. In cele 10 minute de pauza, energiile elevului se descarca prin agresivitate. Este foarte important ca materia sa fie structurata si adaptata varstei si posibilitatilor de asimilare. Pentru ca, altfel, copilul nu mai poate invata si, din aceasta cauza, mai este supus si terorii de catre parinti”, a afirmat prof. Cristina Borzan.

«Scoala n-ar trebui sa fie un chin»

Participantii la seminarul de la Madrid au dezbatut si tema suprasolicitarii in clasele primare. “Ar trebui sa se tina cont de socul pe care il au copiii la intrarea in invatamant. Programele prea incarcate ii determina pe acestia sa urasca scoala si sa fie stresati de procesul de invatamant. Scoala n-ar trebui sa fie un chin. In Romania, cauzele violentei le putem gasi si in disparitia uniformelor, care este legata de saracie. In mediul scolar, toti copiii ar trebui sa fie egali, sa aiba apartenenta la grupul de invatare. Violenta vine din frustrarile acumulate, pentru ca la noi conteaza cum ajungi la scoala, ce caiete ai si cu ce te imbraci. In orice caz, fara implicarea autoritatilor, a comunitatii, a individului, a familiei si a mediului educational nu se vor obtine rezultate. Cu totii suntem raspunzatori de existenta violentei. In plus, trebuie neaparat sa se gaseasca o forma de invatamant adecvata fiecarei varste. Trebuie lucrat cu psihologi, trebuie identificate nevoile copilului la nivel de scoala. Nu-i poti impune unui elev sa faca matematica la superlativ, cand el este bun la muzica sau la desen. Este de ajuns un invatamant de baza si, in functie de talentul si pasiunea unui copil, sa-l ajuti sa si le dezvolte si sa se indrepte catre o cariera. Copiii nu trebuie vazuti ca o masa amorfa. Nu ii tai capul copilului pentru ca nu stie matematica, ci ii dezvolti celelalte aptitudini”, a precizat prof. Borzan. Aceasta a mai afirmat ca o mare problema o constituie faptul ca profesorii nu sunt protejati de lege daca aplica legea. Mai exact, dascalii care dau note proaste risca sa fie agresati de elevi.

Recuperari masive 

Mai multe scoli din Capitala au recuperat, sâmbata, una dintre cele trei zile libere din timpul Summitului NATO, alte unitati de învatamânt alegând sa prelungeasca programul, de luni pâna vineri, dupa orele obisnuite de curs. În alte scoli, durata cursurilor din timpul saptamânii normale de scoala, de luni pâna vineri, va fi scurtata pentru a putea fi recuperate, prin ore suplimentare, zilele libere din timpul summitului. Urmatoarele zile programate pentru recuperari sunt 19 aprilie si 10 mai. Elevii din clasele I-IV vor invata cate sase ore timp de trei zile pe saptamana, inclusiv sambata.Claudia Marcu

Bugetarii vor primi în continuare tichete-cadou 

Ministrul economiei si finantelor, Varujan Vosganian, a anuntat ca bugetarii vor primi în continuare tichete-cadou. “Nu suntem absurzi, în urma unei consultari cu premierul am decis ca vom rezolva chestiunea asta”, a spus Vosganian. Acesta a precizat ca tichetele-cadou se pot acorda în limita sumelor prevazute cu aceasta destinatie în bugetul de stat sau, dupa caz, din veniturile proprii ale autoritatilor locale. În 26 martie, Guvernul aprobase o ordonanta de urgenta privind reducerea cheltuielilor bugetare, care stipula ca institutiile publice nu vor mai acorda angajatilor tichete-cadou, precum si interzicerea achizitionarii în 2008, de catre institutiile publice, a imobilelor, autoturismelor sau a mobilierului. Actul normativ a fost publicat, marti 8 aprilie, în „Monitorul Oficial“. Tichetele-cadou, cu valoarea de 10, 20, 30, 40 sau 50 de lei, ar fi urmat sa fie acordate de patru ori pe an, la sarbatori si evenimente aniversare. Decizia Guvernului de a sista acordarea tichetelor-cadou a condus la actiuni de protest ale bugetarilor în mai multe localitati. Cl. Marcu
GANDUL

Guvernul s-a sucit - nu renunţă la tichetele cadou pentru bugetari

La două săptămâni după ce a adoptat o ordonanţă de urgenţă prin care a interzis instituţiilor publice să mai acorde angajaţilor tichete cadou salariaţilor cu prilejul sărbătorilor, Guvernul a revenit şi a anunţat prin vocea ministrului Economiei şi Finanţelor, Varujan Vosganian, că totuşi va păstra aceste bonusuri valorice. Condiţia necesară este aceea ca instituţiile statului să aibă prevăzute astfel de fonduri în bugetele lor.  Decizia a fost luată la o întâlnire pe care Vosganian a avut-o la finele săptămânii trecute cu premierul Călin Popescu Tăriceanu. Anterior, conducerea PNL i-a cerut ministrului să evalueze în ce măsură afectează bugetul statului menţinerea acestor tichete cadou. 

Guvernul a fost virulent criticat pentru ordonanţa respectivă atât de către salariaţii din sistemul public, cât şi de către partidele aflate în opoziţie. “S-a lansat o adevărată dezbatere pe tema tichetelor cadou. PSD acuză că prin această măsură ne batem joc sau călcăm în picioare interesul naţional. Eu cred că interesul naţional este să creăm cât mai multe locuri de muncă“, a declarat Vosganian. Profesorii din mai multe oraşe din ţară au protestat săptămână, iar cei din Bucureşti au făcut chiar grevă japoneză săptămâna trecută şi au făcut public intenţia de a organiza un miting şi un marş peste două zile. 

Până în prezent bugetarii au beneficiat de tichete valorice la evenimente importante din an, precum sărbătorile de Paşti şi de Crăciun. 

Guvernul condus de Călin Popescu Tăriceanu nu este la prima răzgândire în chestiuni legate de fiscalitate. Cel mai recent exemplu este încercarea ministrului Muncii, Paul Păcuraru, de a impozita cadourile oferite pentru copiii angajaţilor de sărbători, 1 Iunie sau pentru angajate de 8 Martie.  Cristian Matache

REALITATEA ROMANEASCA

Vosganian: Bugetarii vor primi in continuare tichetele cadou

Decizia Guvernului de interzice acordarea tichetelor cadou pentru bugetari a rezistat mai putin de o saptamana. Ministrul Finantelor, Varujan Vosganian, a declarat sambata la Craiova ca angajatii din institutiile de stat vor primi in continuare bonusurile valorice, de la bugetul de stat sau local. Bugetarii au beneficiat de tichete cadou de sarbatorile de Pasti si de Craciun, ca o recompensa sau motivare suplimentara salariului. Valoarea unui tichet cadou este de 10 lei sau multiplu de 10, dar nu mai mult de 50 lei.

"Nu suntem absurzi, in urma unei consultari cu premierul am decis ca vom rezolva chstiunea asta. Tichetele cadou se pot acorda in limita sumelor prevazute cu aceasta destinatie in bugetul de stat, sau - dupa caz - din veniturile proprii ale autoritatilor locale", a declarat Varujan Vosganian. Ela Dobre
ROMANIA LIBERA

Subiecte controversate

Modificarea subiectelor pentru bacalaureatul 2008 creeaza conditiile pentru "o mare frauda nationala", sustine Asociatia pentru Educatie si Cercetare (EDU CER). In opinia acesteia, subiectele sunt prea dificile fata de  programe si anuntate prea tarziu.

Dupa cum subliniaza stefan vlaston, presedintele EDU CER, realizarea unor liste cu subiecte pentru bacalaureat este o initiativa buna, avand in vedere ca limiteaza volumul de cunostinte solicitate elevilor, dar ar fi trebuit propuse in urma cu patru ani, cand elevii care sustin in acest an bacalaureatul erau in clasa a IX-a, nu cu doar cateva luni inainte de examen. In plus, Vlaston sustine ca reprezentantii Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului au prezentat informatii false cand au spus ca subiectele propuse se regasesc in programele scolare. Reamintim ca, imediat ce subiectele pentru bacalaureat au fost postate pe Internet, elevi, profesori, parinti, organizatii cu activitate in educatie si sindicate  au acuzat faptul ca gradul de dificultate este mult prea ridicat. In final, MECT a revenit asupra unor subiecte si itemi, varianta finala a subiectelor fiind anuntata la sfarsitul saptamanii trecute. MECT mai este acuzat ca la disciplinele tehnice nu exista manuale pentru modulele nou introduse la bacalaureat, astfel ca elevii nu au cum sa se pregateasca. Intarzierea cu care s-au afisat variantele finale ale subiectelor a redus considerabil din timpul pe care il au la dispozitie elevii de clasa a XII-a.

» Din cauza conditiilor create, se crede ca vom asista la o mare frauda nationala, spre bucuria celor care vor profita material din aceasta, dar spre rusinea sistemului de invatamant.
Copii in dificultate 

Timp de o saptamana, copiii din 50 de gradinite din Capitala au avut ocazia sa picteze, dar nu orice si nici in joaca. Micutii au pictat oua uriase, in cadrul proiectului "De Paste, Kinder Joy vine la voi", operele fiind expuse publicului bucurestean. 

Pana pe 19 aprilie, parinti, bunici si copii pot admira superouale, care vor fi expuse in holurile teatrelor Tandarica si Ion Creanga, ulterior fiind donate Fundatiei "Copii in dificultate", care le va scoate la licitatie. Strangerea de fonduri este programata pe 19 aprilie, la eveniment fiind asteptate VIP-uri si reprezentanti ai unor firme importante. Se spera ca suma obtinuta din vanzarea uriaselor oua sa fie de mare ajutor pentru cei 1000 de copii aflati in ingrijirea Fundatiei "Copii in dificultate". 

Fundatia respectiva este o organizatie nonprofit,  sucursala a Fundatiei "Children in Distress" din Marea Britanie, care se straduieste sa le ofere dragoste si ingrijire profesionala copiilor abandonati, suferinzi de diverse boli. Ouale supradimensionate, care s-au transformat in sevalete pentru micii artisti, au o inaltime de 1,10 metri si un diametru de 60 de centimetri. Fiecare gradinita si-a ales o anumita tema, care s-a regasit in desenele pe care le-au pictat cei mici. Operele de arta ale micutilor implicati in proiect vor fi premiate cu diplome si diverse surprize, in timp ce gradinitele vor primi premii pentru participare.

ZIUA
Guvernare la plesneala

Cabinetul Tariceanu impune norme cu impact social, pe care apoi le retrage sau nu, functie de reactia publica * Ultima isprava: tichetele cadou, despre care ministrul Vosganian spune acum ca se dau, nu se iau 

Guvernul a parafat, pe sest, in cursul acestui an, mai multe acte normative de interes public ce au fost descoperite numai la aparitia lor in Monitorul Oficial. Impozitarea cadourilor, infiintarea unei structuri politienesti, denumita Centrul National de Coordonare a Actiunilor de Ordine Publica, suprimarea tichetelor cadou - sunt cateva dintre masurile care, desi afecteaza populatia, nu au fost dezbatute public anterior adoptarii.Comunicatorii Executivului nu au dat explicatii cu privire la promovarea acestor norme de interes pentru cetatenii Romaniei. Abia cand contribuabilii au aflat, dupa publicarea in Monitor, ca li s-a mai luat ceva, iar protestele au izbucnit, Guvernul a facut "o analiza" si a dat inapoi.Este cazul tichetelor cadou, suprimate de Guvern, prin Ordonanta de Urgenta, pe motivul aplicarii unei politici salariale "stranse", corelata cu performantele economiei. OUG 37/2008, prin care Executivul a interzis institutiilor publice sa mai acorde angajatilor un bonus valoric ca o motivare suplimentara salariului, a fost adoptata, pe tacute, in 26 martie. Doua saptamani mai tarziu a aparut in Monitor, starnind criticile sindicatelor si partidelor. 
Conducerea PNL i-a solicitat ministrului Finantelor, Varujan Vosganian, sa elaboreze un raport privind impactul pe care il poate avea asupra Bugetului de Stat acordarea tichetelor cadou si sa aprobe eliberarea acestora in cazul in care acest impact nu afecteaza echilibrul bugetar. Sambata, la Craiova, ministrul a anuntat ca tichetele cadou pot fi acordate in continuare bugetarilor, in limita sumelor prevazute cu aceasta destinatie in bugetul de stat sau de la bugetele locale, dar nu din sumele reprezentand impozit pe venit. 
"S-a lansat o adevarata dezbatere pe tema tichetelor cadou. PSD acuza ca prin acesta masura ne batem joc sau calcam in picioare interesul national. Eu cred ca interesul national este sa cream cat mai multe locuri de munca", a spus Vosganian, conform Mediafax.Tichete pentru ortodocsi  

Colegul sau de Cabinet, Teodor Melescanu a confirmat ieri ca "se pot da tichete daca sunt prevazute in bugetele institutiilor, in limitele in care erau prevazute, pentru ca acest lucru nu va afecta echilibrul bugetar". Melescanu a adaugat ca, in discutia avuta la nivelul conducerii PNL, miercuri, s-a mentionat si faptul ca o serie de administratii locale au acordat deja, cu ocazia Pastelui catolic, unui numar de cadre didactice asemenea tichete cadou. El a adaugat ca liberalilor nu li se pare deloc normal sa asiste la o discriminare fata de cei care sarbatoresc Pastele mai tarziu, cum este cazul ortodocsilor.Decizii luate pe ascunsAdoptarea pe sub masa a masurilor nepopulare, cum este cazul suprimarii tichetelor cadou, a devenit o practica la Palatul Victoria. De obicei, reglementarile de acest gen nu sunt anuntate nici la finalul sedintelor de Guvern, nici in comunicate de presa ale ministerelor. Executivul este una din institutiile cele mai lipsite de transparenta, iar legile in vigoare ii permit acest lucru. Sedintele de Guvern nu sunt niciodata publice, fiind imposibil de stiut care au fost temele dezbatute. Spre deosebire de procedura parlamentara, care permite accesarea imediata a documentelor parafate, continutul integral al actelor adoptate la Palatul Victoria nu poate fi cunoscut decat dupa publicarea in Monitorul Oficial.Tariceanu da vina pe functionariPrimul ministru s-a prevalat de responsabilitati in cazul impozitarii cadourilor, ce era cuprins intr-un Ordin al ministrului Muncii (92/2008 din 8 februarie), ca si cum nu ar fi stiut nimic despre aceasta decizie.  

Ordinul stabilea ca daca angajatorul acorda salariatului masina, casa, telefon in pachetul de serviciu, acestea nu se impoziteaza, dar daca le da cu caracter personal, avea obligatia, conform Codului Fiscal, sa le includa in baza de contributii de asigurari sociale. Desi demersul era menit sa mai adune ceva bani destinati acoperirii cresterii pensiilor, in urma scandalului creat, Calin Popescu Tariceanu ii cere ministrului Muncii, Paul Pacuraru (foto), in 25 februarie, sa ii "penalizeze" pe functionarii care au elaborat Ordinul privind impozitarea cadourilor. Mai mult, seful Executivului a apreciat ca s-a facut "o greseala" atat prin emiterea respectivului Ordin, cat si in comunicarea pe acest subiect. Astfel, prin Ordinul 122, Pacuraru revine si excepteaza de la calculul contributiei asigurarilor sociale cadourile in bani oferite in beneficiul copiilor minori ai angajatilor cu ocazia Pastelui, zilei de 1 Iunie, Craciunului si a sarbatorilor similare ale altor culte religioase, precum si cadourile oferite angajatelor de 8 Martie sau cu alte ocazii. 
Prin acelasi Ordin se renunta la contributiile datorate pentru sumele primite in baza unor conventii civile de prestari de servicii sau contracte de colaborare, precum si la impozitarea unor venituri in natura.Transparenta pe hartieDreptul persoanei de a avea acces la orice informatie nu poate fi ingradit, autoritatile publice "potrivit competentelor ce le revin" find obligate sa asigure informarea corecta a cetatenilor asupra treburilor publice si asupra problemelor de interes personal, spune Constitutia Romaniei la articolul 31.O reglementare ignorata de guvernanti este Legea privind transparenta decizionala (52/2003). Aceasta are drept scop sporirea gradului de responsabilitate a administratiei publice fata de cetatean, ca beneficiar al deciziei administrative; stimularea participarii active a cetatenilor in procesul de luare a deciziilor administrative si in procesul de elaborare a actelor normative; sporirea gradului de transparenta la nivelul intregii administratii publice. In plus, "Principiul comunicarii si transparentei" reprezinta, pe hartie, temelia Programului de guvernare. 
"Guvernul va informa permanent publicul asupra activitatii sale, atat in stadiul de evaluare a politicilor publice, cat si in momentul adoptarii si implementarii deciziilor, furnizand in orice moment informatii complete, obiective si consistente de natura financiara ori in legatura cu misiunea si planificarea sa strategica", scrie in documentul incalcat sistematic de autori.Megastructura politieneascaCentrul National de Coordonare a Actiunilor de Ordine Publica este o megastructura controversata, infiintata printr-o Hotatare de Guvern (373 din 31 martie), ce a devenit cunoscuta doar dupa publicarea acesteiain Monitorul Oficial.Decizia de a crea Centrul s-a luat in sedinta Consiliului Suprem de Aparare a Tarii (25 martie), ce a precedat summit-ul NATO de la Bucuresti, printr-un consens premier-presedinte. 
Executivul a dat viata acestei structuri, dar nu a suflat un cuvant despre respectivul act normativ. Conform textului aparut in Monitorul Oficial, Centrul va functiona in cadrul Ministerului de Interne si va coopta reprezentanti din zece ministere si patru servicii secrete. Discutiile iscate ulterior de prevederile Hotararii de Guvern au reliefat faptul ca SRI a dobandit puteri sporite in privinta interceptarii comunicatiilor. Mai mult, prin aceasta reglementare statul va avea acoperire legala pentru interventia in forta, impotriva oricaror manifestari de amploare, deoarece membrii acestui Centru pot aprecia daca o actiune de strada sau miting reprezinta un potential pericol la adresa ordinii publice. Anca HRIBAN si Ovidiu BANCHES  

SINDICATE

ADEVARUL

Grevă generală la Mittal Galaţi 

Sindicatul Solidaritatea a notificat, vineri după-amiază, administraţia combinatului ArcelorMittal Galaţi că va declanşa greva generală luni dimineaţă, începând cu ora 6.30. Două din cele patru grupări sindicale prezente la negocieri s-au arătat deja de acord cu ultima propunere a administraţiei. 

Cele mai importante prevederi se referă la o creştere salarială de 9,5%, dar nu mai puţin de 100 de lei, dispariţia categoriilor I şi a II-a, cele mai mici în cazul muncitorilor calificaţi, şi remunerarea lor la nivelul celei de-a III-a, respectiv un salt salarial de la 610 lei, cât se primea brut la categoria I, la 832 în prezent pentru categoria a III-a. 

De asemenea, salariul minim de încadrare pentru cei cu studii superioare va fi de 1.256 de lei, iar alţi 1.400 de angajaţi vor trece într-o clasă superioară, ceea ce înseamnă o creştere salarială suplimentară de 5%. Greva ar putea fi contestată de administraţie. (Mediafax) 
CRONICA ROMANA

Grevistii de la Dacia s-au impus in fata unei firme de talie mondiala

Acordul care a pus capat conflictului de munca de la uzinele Dacia Renault din Mioveni suscita reactii multiple din partea analistilor de tot felul, majoritatea incercand sa acrediteze ideea ca, in viitor investitorii straini se vor gandi de doua ori inainte de a demara proiecte in tara noastra. Emitentii unor astfel de teze argumenteaza ca Romania isi va pierde imaginea de tara in care costul mainii de lucru este ieftin si, implicit atractivitatea pentru capitalul strain.

O astfel de gandire, dincolo de faptul ca tradeaza o anumita apropiere de interesele mediului de afaceri a unor ziaristi cu pretentii de obiectivitate, la o analiza atenta se dovedeste pur si simplu falsa. In primul rand ca majorarea de salarii care a rezultat in urma grevei duce castigul mediu din principala uzina auto a tarii doar cu putin deasupra salariului mediu pe economie, neputand fi vorba de costuri ale muncii comparabile cu cele din vestul continentului. Apoi, in alegerea unei locatii pentru construirea unei fabrici de automobile, un criteriu esential este si calificarea si experienta muncitorilor pe care o tara sau alta dintr-un set de optiuni, le ofera. Comparativ, de exemplu cu Polonia sau Bulgaria, posibile alternative fata de tara noastra, prima ofera muncitori de calificare si exeperienta comparabile cu cele ale conationalilor nostri de la Mioveni, in timp ce Bulgaria nu, insa salariul unui muncitor polonez este aproape dublu fata de cel platit in tara noastra, chiar si dupa greva ce a luat sfarsit vineri. 

In sfarsit, dar nu mai putin important, Romania ofera posibilitatea desfacerii productiei pe intreaga piata a UE, iar cota unica de impozitare a profitului la nivelul de 16 la suta este una din cele mai reduse din acest spatiu, iar in viitorul previzibil va avea, probabil loc si o reducere a contributiilor pentru asigurarile sociale, aferente atat angajatorilor cat si angajatilor. 

In plan social, victoria sindicalistilor de la Dacia va obliga, intr-adevar, actualii si viitorii investitori din industria automobilului si nu numai, sa trateze muncitorul roman altfel decat au facut-o in cei aproape 19 ani de tranzitie, insa daca lucrurile se vor petrece ca la Dacia, nu este niciun motiv sa ne temem ca tara noastra isi va pierde atractivitatea pentru capitalul international serios. Pentru ca nicaieri in lumea industriala muncitorii din industria auto (ramura strategica in orice tara) nu sunt remunerati in apropierea salariului minim pe economie, ci cel putin cu salariul mediu de acolo. 

De asemenea, relatiile sindicate-patronat nu sunt nici in Occident scutite de greve si de negocieri salariale dure, in cursul carora fiecare din parti mai trebuie uneori sa si cedeze. Dan Stefan 

CURIERUL NATIONAL

Sindicaliştii au acceptat oferta Dacia

Greva sindicaliştilor de la Automobile Dacia s-a încheiat. Probabil din cauza pierderilor de peste 50 mil. euro provocate grupului Renault de greva sindicaliştilor de la Dacia, patronatul le-a făcut acestora o nouă ofertă: majorare salarială cu 360 de lei brut, în două tranşe, şi acordarea unei prime anuale corespunzătoare salariului brut al fiecăruia, de minimum 900 lei brut. Oferta a fost acceptată de grevişti. Concret, este vorba despre o majorare salarială cu 300 de lei de la 1 ianuarie 2008 şi cu 60 de lei cu 1 septembrie, la care se adaugă o primă corespunzătoare salariului lunar brut al fiecăruia, de minimum 900 de lei brut, care se acordă o singură dată pe an. Un simplu calcul arată că majorarea medie lunară brută ar fi de 435 lei, ofertă care ar putea fi considerată generoasă având în vedere că, în urma negocierilor de la începutul săptămânii trecute, era vizată o creştere salarială pentru acest an cu 394 de lei brut, în două tranşe.

"Am luat la cunostinţă noua ofertă şi vreau să fac precizarea că prima anuală de cel puţin 900 de lei este corespunzătoare unui salariu individual. Dacă salariatul are un salariu brut mai mic de 900 de lei, va lua prima de 900 de lei. Dacă are salariul brut mai mare de această sumă va lua primă cât salariul lunar brut respectiv. Deci este o mărire salarială brută de cel puţin 435 de lei", a declarat Nicolae Pavelescu, liderul sindical de la Dacia Automobile. Angajaţii uzinei Dacia Renault din Piteşti au intrat în grevă generală pe termen nelimitat la 24 martie, după ce au eşuat negocierile purtate de sindicat cu patronatul fabricii. Sindicatul uzinei a întocmit o listă cu 14 revendicări, printre cele mai importante numărându-se mărirea salarială în sumă fixă de 550 de lei, în două tranşe, prime de Paşte şi de Crăciun, în valoare de 50% din salariul mediu brut total pe societate. Patronatul a contestat greva în instanţă, dar Tribunalul Argeş a decis că greva este legală şi a dispus ca adminstraţia să plătească 1.500 lei cheltuieli de judecată. Afrodita Cicovschi
Transportatorii protestează şi astăzi pe şoselele de centură

După ce, ieri, transportatorii rutieri au adunat 200 de persoane şi circa 45 de autovehicule, camioane şi autocare într-un miting pe Şoseaua de Centură a Capitalei, astăzi protestatarii vor organiza un marş la care vor parti-cipa sute de camioane pe şoselele de centură ale principalelor oraşe din ţară. Circulaţia a fost perturbată, ieri, şi pe centura rutieră a municipiului Arad, parte a DN 7, unde a avut loc, timp de trei ore, un protest al transportatorilor, peste 250 de camioane participând la un marş.

Vicepreşedintele Uniunii Na-ţionale a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR), Ion Lixandru, a declarat pentru Mediafax că mitingul de ieri, din Capitală, început la 9.30, a fost doar o "acţiune de înştiinţare a autorităţilor cu privire la marşul de protest de luni dimineaţa, de la ora 8.00".

Cei 200 de oameni adunaţi în Piaţa Constituţiei, şoferi de autocare, autocamioane, transportatoare de mărfuri perisabile şi reprezentanţi ai organizaţiilor nonguvernamentale, cer, printre altele, taxe mai mici, carburanţi mai ieftini şi drumuri mai bune. Transportatorii reclamă şi lipsa parcărilor unde să efectueze timpii de odihnă şi controlul în trafic abuziv. Printre oraşele în care vor fi organizate marşuri se numără Baia Mare, Buzău, Cluj, Galaţi, Timişoara, Târgu Jiu şi Miercurea Ciuc.

Astfel, transportatorii cer eliminarea plăţii rovinietei pentru drumurile naţionale şi acuză reprezentanţii Ministerului Trans-porturilor că au tergiversat eliminarea rovinietei, prin amânarea succesivă a unei întâlniri între cele două părţi, după ce Ministerul Economiei şi Finanţelor a fost de acord cu eliminarea rovinietei şi încasarea taxei din preţul carburantului.

Transportatorii solicită şi asigurarea transparenţei colectării accizelor din carburant şi monito-rizarea de către asociaţiile patronale din transporturi a utilizării acestora pentru construcţia şi întreţinerea de drumuri şi legife-rarea printr-o ordonanţă de urgenţă, dar şi amenajarea parcărilor la standarde europene.

Obligativitatea furnizorilor de mărfuri divizibile la cântărirea omologată a camioanelor şi sanc-ţionarea egală cu a transportatorilor în cazurile de depăşire se regăsesc, de asemenea, pe lista de revendicări, alături de eliminarea autorizaţiilor speciale de transport pentru mărfurile divizibile.
Sindicatul Solidaritatea anunţă declanşarea grevei generale la ArcelorMittal Galaţi

Administraţia combinatului ArcelorMittal Galaţi a fost anunţată, la şfârşitul săptămânii trecute, de către liderul Sindicatului Solidaritatea, că în această dimineaţă, începând cu ora 6.30, va fi declanşată greva generală, informează Mediafax. "Sindicatul Solidaritatea a hotărât declanşarea grevei propriu-zise la nivelul întregii unităţi ArcelorMittal Galaţi, pe termen nelimitat, începând cu data de luni, 14 aprilie 2008, ora 6.30, dacă până duminică nu ne veţi comunica satisfacerea revendicărilor solicitate în ultimele şedinţe de negocieri", se arată în notificarea trimisă patronatului, vineri după-amiază, de Gheorghe Tiber, preşedintele Sindicatului Solidaritatea, formaţiune ce reprezintă 3.500 din cei 13.700 de salariaţi ai combinatului.

Două dintre cele patru grupări sindicale prezente la negocieri s-au arătat deja de acord cu ultima propunere a administraţiei. Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor (FSS) Metarom şi Uniunea Teritorială a Sindicatelor Libere (UTSL), ce reprezintă 8.500, respectiv 700 de angajaţi, au semnat, miercuri noaptea, un act adiţional la Contractul Colectiv de Muncă.

Cele mai importante prevederi din oferta acceptată se referă la o creştere salarială de 9,5 la sută, dar nu mai puţin de 100 de lei, dispariţia categoriilor I şi a II-a, cele mai mici în cazul muncitorilor calificaţi, şi remunerarea lor la nivelul celei de-a III-a, respectiv un salt salarial de la 610 lei, cât se primea brut la categoria I, la 832 în prezent pentru categoria a III-a. De asemenea, salariul minim de încadrare pentru cei cu studii superioare va fi de 1.256 de lei, iar alţi 1.400 de angajaţi vor trece într-o clasă superioară, ceea ce înseamnă o creştere salarială suplimentară de 5 la sută. Greva anunţată de Solidaritatea ar putea fi contestată de administraţie deoarece conflictul de interese înscris de sindicate la începutul lunii martie la Direcţia de Muncă Galaţi a fost radiat dintr-o dispoziţie a Ministerului Muncii, iar contestaţia nu a fost încă soluţionată. Acesta este şi motivul pentru care a patra grupare prezentă la negocieri, Sindicatul Forum, ce reprezintă doar 360 de salariaţi, nu s-a decis încă dacă va accepta oferta sau nu. "Aşteptăm un răspuns de la Ministerul Muncii şi vom decide în funcţie de acesta ce e de făcut", a declarat Costel Harnagea, liderul Forum. Solidaritatea ar fi fost de acord cu ultimele măsuri propuse de patronat, doar dacă s-ar fi aplicat de la 1 ianuarie 2008 şi s-ar fi reluat negocierile din luna mai. În caz contrar, cere o majorare cu 25 de procente a fondului de salarii şi acordarea unei creşteri fixe de 275 de lei, un spor de 50 la sută pentru orele lucrate sâmbăta şi duminica, mărirea celor patru prime anuale tot de la 120 la 400 de lei şi a celei de vacanţă de la 200 la 350 de lei. Purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi, Dorian Dumitrescu, nu a dorit să comenteze anunţul referitor la declanşarea grevei. Adriana Gera
GARDIANUL

MIRA reia discutiile cu politistii care au protestat in Capitala 

Conducerea Ministerului Internelor si Reformei Administrative (MIRA) a anuntat o noua întâlnire cu reprezentantii sindicatului politistilor, programata marti, în care se vor discuta revendicarile politistilor care au protestat, sâmbata, în Capitala. Principala tema de discutie va fi modificarea Legii 360/2002 privind statutul politistului, care se regaseste într-un proiect de lege supus dezbaterii publice de MIRA la 7 aprilie, potrivit unui comunicat de presa al MIRA de duminica. Va fi discutata si înasprirea sanctiunilor pentru faptele de ultraj, MIRA anuntând ca se va realiza o analiza la nivelul Inspectoratului General al Politiei Române (IGPR) în aceasta problema, urmând ca rezultatul sa fie pus la dispozitia institutiilor statului abilitate sa promoveze modificari la Codul Penal. Analiza va fi finalizata în 15 aprilie si prezentata conducerii MIRA. În ceea ce priveste respectarea acordului privind raporturile de serviciu, MIRA sustine ca exista deja dispozitii ale sefilor IGPR si Inspectoratului General al Politiei de Frontiera (IGPF) pentru verificarea în teritoriu a respectarii prevederilor acestui acord, iar situatiile în care acestea nu vor fi respectate vor intra în atentia inspectorilor generali pentru a dispune masuri în consecinta, se precizeaza în comunicat.

MIRA anunta ca a gasit o solutie si pentru majorarea coeficientilor de salarizare solicitata de politisti, existând în procedura de avizare un proiect de act normativ prin care se propune, în principal, înlaturarea discrepantelor între salariile de baza ale cadrelor militare si cele ale politistilor. De asemenea, MIRA sustine ca exista fondurile necesare pentru asigurarea asistentei medicale a politistilor, ministerul având destinat acestui capitol suma de 20 de milioane lei, existând posibilitatea majorarii cu ocazia rectificarilor bugetare. Si în ceea ce priveste problema orelor suplimentare de munca ale politistilor MIRA a stabilit cu reprezentantii Sindicatului National al Politistilor si Personalului Contractual (SNPPC) realizarea „unui sistem riguros de evidentiere si cuantificare a orelor suplimentare, fiind asteptate propuneri inclusiv de la sindicat“. A.M.

Renault: Greva de la Dacia Pitesti a costat 13 milioane de euro 

Costurile grevei de la Dacia Pitesti se ridica la 13 milioane de euro, a anuntat, vineri, compania franceza Renault, citata de AFP. „Costul conflictului de munca se ridica la 13 milioane de euro“, a declarat Christian Esteve, membru în Comitetul de conducere al companiei Renault si presedinte al Consiliului de administratie de la Dacia. „Când am vazut ca exista dificultati în saptamânile de negocieri dinaintea grevei, s-a lucrat bine si am stocat“, precizeaza Esteve. Acesta a adaugat ca, in aprilie, Dacia programase cinci zile libere, care nu vor mai fi acordate, pentru a compensa impactul grevei. Renault intentioneaza, de asemenea, sa aiba program normal de lucru la Dacia într-o sâmbata si duminica. Aceste masuri au rolul de a recupera întârzierile de productie pâna la sfârsitul lunii aprilie. M.D.

Greva generala.Siderurgistii de la Mittal Steel incep astazi protestele 

Activitatea “Mittal Steeel Galati” va fi oprita. Cei peste 3.500 de siderurgisti ai unitatii au decis sa intre, de astazi, in greva generala, pana la solutionarea revendicarilor. Comitetul de greva a notificat conducerea societatii, precizand ca vor colabora pentru asigurarea unei treimi din activitate doar la acele instalatii si utilaje a caror oprire ar pune in pericol viata si sanatatea oamenilor. Sindicalistii au transmis patronatului revendicarile cu caracter special, printre care se numara dublarea salariilor tarifare de incadrare ale tuturor angajatilor, cu exceptia celor ale caror salarii sunt secrete. Protestatarii motiveaza aceasta solicitare prin faptul ca an de an compania si-a marit cifra de afaceri, iar volumul de sarcini, intensitatea si ritmul de executare a acestora, ca si multiplele riscuri au fost suportate de salariatii din ce in ce mai putini. O alta revendicare cu caracter special este asigurarea de catre societate a fondului pentru bilete de odihna si tratament necesar pentru toti salariatii. “Solicitarea este foarte intemeiata, deoarece salariatii sunt extrem de solicitati, din toate punctele de vedere”, se arata in motivarea revendicarii. Totodata, protestatarii cer ca, incepand cu data de 1 ianuarie 2008, salariile de baza minime ale muncitorilor sa fie majorate cu suma fixa de 275 lei. Sindicalistii au trecut la capitolul revendicari si acordarea unui spor de 50% din salariul tarifar de incadrare pentru munca prestata de personalul care lucreaza pe baza de grafic in tura continua in zilele de sambata si duminica. Printre solicitarile adresate angajatorului se afla si acordarea de prime: “Incepand cu 1 ianuarie 2008, salariatii societatii sa fie premiati din fondul de salarii cu o suma impozabila, dupa cum urmeaza: ziua de nastere – 300 lei, Paste – 300 lei, Ziua Metalurgistului -300 lei, Craciun -300 lei si prima de vacanta de 350 lei”. Claudia Marcu
REALITATEA ROMANEASCA

Transportatorii au facut miting pentru renuntarea la rovinieta

Sute de transportatori si cateva zeci de camioane au participat, duminica dimineata, la un miting in Piata Constitutiei, in care au solicitat renuntarea la plata rovinietei, eliminarea restrictiilor de circulatie a camioanelor sau asigurarea transparentei colectarii accizelor din carburanti. Transportatorii s-au aratat nemultumiti ca reprezentantii Ministerului Transportului (MT) amana semnarea protocolului pentru eliminarea rovinietei dupa ce, anterior, Ministerul Economiei si Finantelor si-a dat acordul in acest sens.

Renuntarea la rovinieta este cel mai important punct din protocolul cu 11 revendicari pe care-l sustin transportatorii. Acestia mai solicita eliminarea totala a restrictiilor de circulatie a camioanelor, anularea taxei de inmatriculare pentru vehiculele cu Euro 4 si Euro 5, asigurarea transparentei colectarii accizelor din carburanti si monitorizarea de catre asociatiile patronale din transporturi a utilizarii acestora pentru constructia si intretinerea drumurilor.

Totodata, protestatarii cer simplificarea procedurilor de inmatriculare, numirea in consiliile de administratie ale organismelor subordonate MT a reprezentantilor asociatiilor patronale din transporturi, infiintarea unui organism unic de control si actualizarea distantelor tarifare in raport cu noua retea rutiera. 

Mitingul de duminica se inscrie in seria protestelor ce vor continua, luni, in intreaga tara. Ela Dobre

ALTE STIRI
COTIDIANUL

Angajatii statului iau 100 de sporuri la salariu

Sporurile, primele si tichetele aduc unora dintre functionarii publici venituri de peste cinci ori mai mari decit salariul mediu pe economie.

Parlamentarii beneficiaza de mai multe sporuri pentru acelasi "merit". Ministerul Finantelor a identificat peste 100 de tipuri de sporuri care, puse in fiecare luna cap la cap de catre conducerile institutiilor, aduc angajatilor statului venituri care depasesc, in multe cazuri, valorile salariilor de baza. Astfel, din datele Finantelor reiese ca politistii au nu mai putin de 26 de tipuri de sporuri, urmati de cadrele medicale, cu 19 tipuri de sporuri, armata cu 16 tipuri si personalul didactic care are 12 tipuri de sporuri. 

„Politica salariala trebuie sa se bazeze pe salariu si nu pe alte venituri care completeaza intr-o maniera netransparenta veniturile salariatilor. Exista diverse formule de care s-a facut uz in ultima perioada, dar trebuie sa vedem care sint salariile si nu aceste elemente complementare“, a declarat recent premierul Calin Popescu Tariceanu. Publicitate

  Din 2001 si pina acum s-au votat diverse sporuri si s-a ajuns in situatia in care acestea depasesc salariul. 

De exemplu, angajatii Inaltei Curti de Casatie si Justitie (ICCJ) sau ai CSM au venituri care depasesc 2.000 de euro, in conditiile in care unii sint personal auxiliar, declara saptamina trecuta ministrul Finantelor, Varujan Vosganian. 2.000 de euro este insa doar venitul mediu din institutiile amintite. Iata cum se ajunge la o asemenea cifra. 

Peste un salariu de magistrat al ICCJ, de aproximativ 4.000 de lei, se adauga un spor de vechime cuprins intre 10 si 30%. Acesta porneste de la al treilea an de vechime. Exista si un al doilea tip de spor de vechime care este cuprins intre 5 si 25% din salariul de baza. Apoi, magistratii pot beneficia de un spor de doctor de 15%. Pentru magistratii din mediul rural, salariul de incadrare sporeste cu 10%. Peste toate, mai exista un spor pentru conditii deosebite de munca, de 15% din salariu. 

Personalul auxiliar din Justitie are si el sporurile lui. Astfel, aici se regaseste acelasi spor de doctor de 15%. Exista si un spor pentru orele lucrate suplimentar din dispozitia conducatorului instantei, de 75 sau 100% din salariul de baza. Personalul auxiliar mai beneficiaza de un spor de fidelitate care se calculeaza in functie de vechimea in institutie. Acesta adauga intre 5 si 20% la salariu. Sporul pentru activitatea pe timpul noptii este de 25%. Si acesti angajati beneficiaza de un spor de 25% pentru conditii grele de munca. 

Daca utilizeaza o limba straina in activitate, functionarul mai primeste un spor de 15%. Pentru grefieri mai exista un spor de 10% daca stenografierea ocupa mai mult de 30% din timpul de lucru. Astfel, adaugind si diversele prime si tichete, veniturile medii din unele institutii publice sint de peste cinci ori mai mari decit salariul mediu pe economie, cap de lista fiind ICCJ, CSM si Consiliul Concurentei, ultima fiind si ea o institutie din sfera juridica. 

Unele institutii practica mai multe sporuri pentru acelasi „merit“. Spre exemplu, personalul care lucreaza in Parlament are, printre altele, un spor de ore suplimentare - 75% pentru primele doua ore si 100% din salariul de baza pentru urmatoarele ore sau pentru orele muncite in zilele nelucratoare. Peste aceste sporuri mai vine unul „pentru lucru sistematic peste durata timpului de lucru“, care este cuprins intre 10 si 25% din salariul de baza. 

Ministrul Vosganian a declarat saptamina trecuta ca guvernul intentioneaza sa desfiinteze o mare parte a acestor sporuri din cauza arbitrarului cu care acestea sint acordate si, nu in ultimul rind, din considerente de disciplina bugetara. 

Lista scurta a sporurilor centralizate de Ministerul Finantelor 

- Spor de confidentialitate 

-  Spor de stabilitate 

-  Spor de fidelitate 

-  Spor pentru titlul stiintific de doctor sau doctor docent 

-  Spor pentru utilizarea unei limbi straine 

-  Salariu de merit 

-  Gradatie de merit (invatamint) 

-  Spor pentru personalul care participa la selectia si recrutarea fortei de munca in strainatate 

-  Spor pentru activitate de interes national (Dep. Pt. Afaceri Europene) 

-  Spor pentru activitatea de importanta nationala (teatre nationale, opere nationale etc.) 

-  Spor pentru conducerea si realizarea practicii pedagogice (invatamint) 

-  Spor pentru lucrari de exceptie si misiuni speciale 

-  Spor pentru lucru sistematic peste durata normala a timpului de lucru 

-  Spor pentru ore suplimentare 

-  Spor pentru activitatea desfasurata in timpul noptii 

- Spor pentru grefierii si grefierii-dactilografi care au atestat de stenodactilograf si care stenografiaza cel putin 30% din timpul de lucru (justitie) 

-  Indemnizatie de conducere 

-  Indemnizatie de cifru 

-  Indemnizatie de comanda 

-  Indemnizatie de dispozitiv 

-  Indemnizatie de dirigentie (invatamint) 

-  Indemnizatie primita de presedintele comisiei de bacalaureat (invatamint) 

-  Indemnizatie lunara de 10% din salariul brut pentru grefierii care participa la efectuarea actelor privind procedura reorganizarii judiciare si a falimentului, a actelor de publicitate imobiliara, a celor de executare penala si executare civila, a actelor comisiei pentru cetatenie, precum si cei care sint secretarii comisiilor de cercetare a averii. De aceeasi indemnizatie beneficiaza si conducatorii de carte funciara (justitie) 

-  Indemnizatia de zbor (personalul navigant) 

-  Indemnizatia pentru indeplinirea unor responsabilitati suplimentare (sanatate) 

-  Indemnizatia pentru activitati prestate in afara obligatiilor functiei de baza (comisii expertiza) 

-  Indemnizatie pentru prestarea serviciului in misiune permanenta (pentru personalul civil din Administratia Nationala a Penitenciarelor si din unitatile subordonate acesteia) 

-  Indemnizatie pentru titlurile de clasificare obtinute in specialitate (politisti, militari) 

-  Indemnizatie ambarcare (politisti) 

-  Prima de clasificare (personal navigant de aviatie, parasutisti, scafandri) 

-  Prima orara de zbor 

-  Prima de parasutare 

-  Garzi efectuate in afara normei legale de munca 

-  Garzi efectuate in zilele nelucratoare 

-  Spor pentru risc si suprasolicitare neuropsihica 

-  Spor pentru conditii vatamatoare 

-  Spor de conditii grele de munca 

-  Spor pentru conditii periculoase 

-  Spor pentru activitati ce solicita o incordare psihica foarte ridicata sau se desfasoara in conditii de munca deosebite 

-  Spor pentru conditii deosebit de periculoase (leprozerii, anatomie patologica, TBC, SIDA , medicina legala etc.) asistenta medicala de urgenta, servicii ambulanta 

-  Spor pentru activitate in conditii de radiatii 

-  Spor pentru unitati sanitare cu specific deosebit 

-  Spor de preventie 

-  Spor de frontiera 

-  Spor pentru activitate desfasurata de nevazatori 

-  Spor pentru activitate desfasurata in mediul rural sau in localitati izolate sau unde atragerea personalului se face cu greutate 

-  Spor pentru activitate de imersiune 

-  Spor pentru conducerea si realizarea practicii pedagogice 

-  Sporul care se atribuie personalului didactic si de cercetare care desfasoara activitati in conditii de risc, potrivit legii si Contractului Colectiv 

de Munca 

-  Spor pentru misiune permanenta - 25% din salariul pentru functia indeplinita (politisti) 

-  Spor pentru activitati privind prevenirea si combaterea coruptiei (politisti) 

-  Spor pentru politistii care executa, in domenii specifice activitatii institutiei cu care au raporturi de serviciu, lucrari de exceptie si misiuni speciale, apreciate ca atare de catre conducatorii acestora. 

-  Spor ingrijire ciini/cai (politisti)Ionut Tudorica
GARDIANUL
Inflatia anuala ar putea ajunge în martie la 8,4-8,6% 

Inflatia anuala se va accelera la 8,4-8,6% în martie, nivelul ce ar putea fi vârful acestui an, ceea ce ar determina banca centrala sa mentina dobânda cheie la nivelul actual, de 9,5%, în cazul în care socurile externe si interne nu se accentueaza, sustin analistii chestionati de NewsIn. La accentuarea inflatiei în martie au contribuit, în principal, aceiasi factori care au provocat inflamarea preturilor în lunile precedente, respectiv scumpirea bunurilor alimentare si energiei, precum si turbulentele din piata internationala, care au influentat negativ pietele valutare si bursiere, mai spun economistii. „Printre factorii care au dus la accentuarea inflatiei în martie s-au numarat deprecierea leului, care s-a observat mai ales pe sectorul constructiilor, cresterea preturilor la combustibili si, în continuare, un efect de baza, determinat de nivelul scazut al ratei inflatiei în luna echivalenta din 2007. În luna aprilie a acestui an, efectul de baza va fi însa favorabil, având în vedere ca, în aprilie 2007, inflatia lunara se accentuase la 0,52%“, a explicat Georgiana Constantinescu, analist în cadrul Credit Europe Bank. M.D.

GANDUL

Declaraţia zilei

Declaraţia zilei„Unii consilieri mă sfătuiau să mă însor în campanie, ca să-mi crească cota de simpatie a electoratului. Dar nu mi se pare normal şi etic să speculez politic acest moment al vieţii mele. Se va întâmpla în curând, dar nu va avea legătură cu perspectivele mele politice”.   -  Cristian Adomniţei (ministrul Educaţiei)
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