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STIREA ZILEI
Şi noua ordonaţă de blocare a salariilor profesorilor se împiedică la Curtea Constituţională

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Sindicaliştii vor lefuri mari, nu performanţă la catedră

Salarizarea în funcţie de rezultate este agreată de dascăli, nu şi de liderii de sindicat. Directorii de la şcolile cu renume şi specialiştii în Educaţie susţin că este normal ca profesorul să fie evaluat la clasă, acolo unde predă zi de zi, şi nu la inspecţie sau la orele speciale.

Ministerul Educaţiei a supus dezbaterii publice un proiect potrivit căruia profesorii din învăţământul preuniversitar ar urma să fie plătiţi în funcţie de performanţa de la clasă a elevilor. Proiectul a iscat discuţii aprinse între directorii de şcoli, lideri de sindicat şi părinţi. 

Preşedintele Asociaţiei Naţionale a Profesorilor din România, Dan Şumalan, crede că „a trecut vremea în care criteriul de bază al salarizării în învăţământ era „vechimea în domeniu sau funcţiile deţinute” şi că este cazul să se producă schimbări. La rândul lor, directorii de şcoală arată că evaluările profesorilor sunt bine-venite, mai ales pentru şcolile de prestigiu. “La criteriile acestea ne gândim şi noi de mai multă vreme. 

Sunt necesare şi vor fi încununate de succes în şcolile unde media de admitere e mare şi care sunt obligate să facă învăţământ de calitate. Directorii trebuie lăsaţi să-şi spună punctul de vedere atunci când se angajează un profesor. Şcolile mari sunt primele care se lovesc de aşa ceva. Se ajunge la situaţii în care profesorii sunt mai slabi decât elevii”, ne-a declarat George Cazacu, director al Colegiului Naţional “Sf Sava” din Bucureşti. Un alt director de şcoală arată că evaluările de până acum nu erau relevante pentru evoluţia elevilor. “În principiu, criteriile de acum sunt adecvate. Evaluarea profesorilor va fi mai aproape de adevăr dacă profesorii vor fi testaţi din mai multe părţi. În orice caz, aceste criterii sunt mult diferite faţă de ce se întâmplă acum”, susţine Gabriela Băncilă, director general la Colegiul Naţional “I.L. Caragiale”.

„Este o idee bună“

Specialiştii în programe de educaţie afirmă că este foarte important modul în care vor fi puse în aplicare aceste criterii. “Criteriile nu sunt neapărat noi. Foarte multe şcoli mari din Bucureşti le folosesc deja. E o idee bună, dar depinde cum va fi primită în sistem. Mi se pare normal ca profesorul să fie evaluat la clasă, acolo unde predă zi de zi, şi nu la inspecţie sau la orele speciale”, spune George Pataki, specialist la Centrul Educaţia 2000+. Proiectul Ministerului Educaţiei va rămâne în dezbatere publică până pe 28 noiembrie. 

„Tentativă de a mima o salarizare diferenţiată”

Sindicaliştii resping din start propunerile venite de la minister şi susţin că ei nu au contribuit cu nimic la elaborarea acestor criterii. “Pot să vă spun că ceea ce face Ministerul Educaţiei e o tentativă de a distrage atenţia de la faptul că nu vrea să aplice legea majorării cu 50% a salariilor profesorilor. Criteriile propuse de ei nu au niciun fel de relevanţă şi nici nu pot fi puse în practică. Niciun director nu are capacitatea legislativă de a utiliza astfel de criterii de performanţă. Ministerul ar trebui să ne spună cum se vor pune în practică. E o tentativă jalnică de a mima o salarizare diferenţiată”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei “Spiru Haret”.

Şi reprezentanţii părinţilor califică proiectul ministerului ca fiind superficial şi greu de aplicat. “Criteriile sunt prea generale şi lasă loc de interpretări. Să evaluezi un profesor în funcţie de evoluţia notelor unui elev înseamnă să-l determini pe acesta să fie subiectiv. El va avea tendinţa să dea note mai mici la începutul anului, atunci când vor fi date testările naţionale, şi note mai mari la sfârşitul anului”, susţine Mihaela Gună, preşedintele Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din România. 

Criteriile propuse de minister

· Evoluţia notelor obţinute de elevi la evaluările curente şi la cele naţionale.

· Implicarea în activităţi extracurriculare şi contribuţia proprie la prestigiul şcolii. 

· Activităţi interdisciplinare şi parteneriate încheiate.

· Evaluarea activităţii profesorului de către consiliul de administraţie, elevi şi părinţi.

· Aplicarea metodelor moderne de predare.
(ANDREEA OFIŢERU)

COVASNA. Inspectoratul Şcolar Judeţean vrea să reintroducă circumscripţiile şcolare în Sfântu-Gheorghe, pentru a evita desfiinţarea şcolilor de cartier, care duc lipsă de elevi.  
PRAHOVA. Aproximativ 1.000 de elevi din şcolile de la Râfov şi Salcia învaţă în frig, pentru că primăriile nu au bani pentru plata combustibilului necesar încălzirii. 
TELEORMAN. Ieri, la Alexandria, a fost lansat concursul “Mesajul meu antidrog”, cu scopul prevenirii consumului de stupefiante în rândul elevilor. (DAN MORĂRESCU)

(EDIŢIA DE SUD)

Vacanţă la reduceri în taberele şcolare

Ofertele de petrecere a vacanţei de iarnă pentru elevi sunt extrem de tentante datorită preţurilor reduse. Şapte zile petrecute într-o tabără privată de schi costă aproximativ 300 de euro, iar la stat un sejur costă în jur de 100 de euro.

Diferenţele apar însă la capitolul ofertă. Tarifele percepute de taberele private includ cazarea, mesele zilnice, orele de schi şi închirierea echipamentului. La stat însă, de cele mai multe ori este asigurată doar cazarea, restul fiind suportat de fiecare elev în parte din buzunarul propriu.  

Concret, pe Valea Prahovei, la tabăra privată Buşteni, cazarea se face la  pensiune de trei stele, la 500 de metri de pârtia Kalinderu, fiind acceptate serii de câte 30 de copii. Se asigură inclusiv instructor de schi. “Avem cereri pentru perioadele 17-23 decembrie şi 10-16 februarie 2009, dar putem organiza serii oricând. Preţul este 1100 lei/copil, preşcolar sau şcolar, dar nu este inclus transport pe cablu”, a declarat Diana Popa, reprezentantul unuia dintre operatorii de pe Valea Prahovei. În acelaşi preţ este inclusă şi şcoala de schi. Şase monitori sunt la dispoziţia grupurilor de copii, împărţiţi în avansaţi, medii sau începători. La finalul sejurului se organizează jocuri de cabană şi se acordă premii. 

Brăilenii preferă Ţinutul Secuiesc

Tabăra de stat de la Pădureni, Covasna, este rezervată în perioada vacanţei de iarnă, deşi nu există şcoală de schi. Aici vin grupuri elevi din Brăila, a declarat şeful Administraţiei Taberelor Covasna, Tischler Ferenc. „Preţurile acum s-au recalculat, iar la această oră avem tot sezonul rezervat. Pe perioada Revelionului sunt rezervate toate locurile, de Crăciun este liber, pentru că toată lumea preferă să fie alături de familie”, a precizat Tischler. Tabăra de la Pădureni are 42 locuri, iar tarifele sunt, în medie, de până la 50 de lei/zi/persoană. La grupurile de preşcolari, tarifele scad. Loc de distracţie este din belşug: lângă tabără se află un mare lac de acumulare, care iarna îngheaţă şi pe care se poate patina. De asemenea,  există şi o pârtie pentru săniuş şi pentru schi. Dar, la cerere, se pot angaja monitori de schi, care de regulă, practică tarife  cuprinse între 35 şi 100 de lei/oră/persoană.

Şi în judeţul Braşov funcţionează o singură tabără, la Predeal, unde o zi de cazare este 30 de lei/elev, dar în acest tarif este inclusă doar cazarea. „Există o pensiune-restaurant, acreditată de Agenţia Naţională pentru Tineret, care oferă, la preţul de 25 de lei, trei mese/zi. În acest an nu avem monitori, am avut anul trecut, când a fost tabără cu tematică, dar copiii au la dispoziţie un club cu mese de ping-pong sau rummy ”, ne-a declarat administratorul Centrului de agrement Predeal, Aurelian Vlad.  

Taberele, în mare parte retrocedate 

În judeţul Braşov funcţionau înainte de Revoluţie şapte tabere, însă doar cea de la Predeal mai este în funcţiune. Celelalte, fie au fost retrocedate foştilor proprietari, iar acum sunt închise, fie au fost cedate unor întreprinzători. 

Un exemplu în acest sens ar fi cazul taberelor de la Timişul de Jos şi Dâmbu Morii, care au ajuns oficial, în urma unor contracte de colaborare cu Agenţia Naţională de Tineret, la firma unui medic şi a unui proprietar de firme de taxiuri din Braşov, şi care sunt în stare de paragină. În Covasna, din cauza condiţiilor precare, taberele şcolare de la Zăbala, Crasna şi Comandău nu au mai primit autorizaţie de funcţionare. (SEBASTIAN DAN)

Brânză cu gândaci, servită la grădiniţă

Un copil de la Grădiniţa Nr. 1 din municipiul Lupeni a primit o cutie de brânză cu smântână, distribuită în cadrul programului „cornul şi laptele”, în care era un gândac. Pacheţelul l-a deschis mama lui, ieri seară, şi a descoperit că în cutia de brânză este ceva de culoare neagră. 
„Am văzut un punct negru şi am dat cu linguriţa smântâna şi brânza la o parte. Apoi s-a văzut imediat că e un gândac sau un păianjen, pentru că nu am mai putut să mă uit. Sunt oripilată şi până acum nu s-a mai întâmplat aşa ceva”, a spus, sub protecţia anonimatului, mama copilului.  Aceasta este decisă să trimită cutia cu brânză la analize. A anunţat deja şi conducerea grădiniţei, care la rândul ei va anunţa Inspectoratul Şcolar Hunedoara şi Consiliul Judeţean. Suplimentul primit la grădiniţă este distribuit de o firmă din zona Brad-Hunedoara, a precizat conducerea unităţii de învăţământ. 

Inspectorii de la Protecţia Consumatorilor au găsit, la controalele efectuate în luna octombrie la unităţile de învăţământ din ţară, lapte şi cornuri expirate sau deteriorate din cauza depozitării improprii. Au fost aplicate 14 amenzi, în valoare totală de 65.000 de lei. Potrivit NewsIn, în Suceava, inspectorii ANPC au descoperit agenţi economici care utilizau, la fabricarea produselor destinate unităţilor de învăţământ, ingrediente  expirate. De asemenea, la o şcoală cu clasele I-VIII din Sibiu s-au găsit cornuri expirate de 3 zile, rămase nedistribuite copiilor ce au absentat. (MAXIMILIAN GÂNJU)

COTIDIANUL

Şi noua ordonaţă de blocare a salariilor profesorilor se împiedică la Curtea Constituţională

Avocatul Poporului, Ioan Muraru, a declarat, joi, pentru Realitatea Tv, că şi noua ordonanţă emisă luni de Guvern, prin care salariile cadrelor didactice ar urma să crească, diferenţiat, în două trepte, cu până la 28%, va fi declarată neconstituţională.   

Federaţia Sindicală “Spiru Haret” i-a cerut miercuri Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională a României (CCR) în legătură cu noua ordonanţă de urgenţă emisă luni de Guvern, act normativ prin care salariile profesorilor ar urma să crească diferenţiat, în două tranşe, cu până la 28%.

Ioan Muraru a opinat pentru Realitatea Tv că acest nou act normativ va fi casat de CCR din aceleaşi motive pentru care a fost înlăturată prima OUG, prin care creşterea cu 50% a salariilor profesorilor a fost amânată pentru 1 aprilie 2009, anume că se încalcă raportul de subordonare a Executivului faţă de Legislativ. 

“Suntem în prezenţa unui conflict constituţional grav între Parlament şi Guvern. Parlamentul, printr-o lege promulgată de preşedinte, a stabilit un lucru, Guvernul se opune aplicării legii. Eu nu concep ca o încălcare gravă şi repetată a Consituţiei să rămână în afara unei sancţiuni”, a declarat Muraru. El consideră că şi noua OUG privind amânarea creşterii salariilor profesorilor este neconstituţională. “Această ordonanţă, a doua, nu răspunde motivaţiei noastre admise de Curte pentru respingerea primei ordonanţe. Noua ordonanţă va avea aceeaşi soartă”, a explicat Ioan Muraru. (DORIN PETRIŞOR)
Salariile profesorilor, decise de notele elevilor

Elevii vor fi testaţi la fiecare început şi sfârşit de an şcolar pentru a le stabili salariile profesorilor. 

Ministerul Educaţiei a pus spre dezbatere publică un proiect de evaluare a performaţelor cadrelor didactice. Astfel, profesorii îşi vor primi leafa în funcţie de cât de bine îşi vor face meseria. „Aceasta este una dintre problemele care afectează salarizarea profesorilor. Iar interesul meu este să-i ţin pe performeri în şcoală şi să-i descurajez pe cei slabi, plătindu-i din ce în ce mai puţin“, anunţă ministrul Educaţiei, Anton Anton. 

În proiect se arată că evaluarea cadrelor didactice trebuie să pornească de la progresul şcolar. „La începutul anului, elevii vor fi testaţi pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional. Rezultatele testelor vor fi un punct de plecare pentru evaluarea ulterioară“, se arată în proiect. Se vor lua în consideraţie notele obţinute la lucrările de control din timpul anului, dar şi notele primite la evaluările orale. „Progresul şcolar al elevului se face în funcţie de nivelul clasei. Un elev de la o şcoală dintr-un sat nu va fi comparat niciodată cu unul de la Colegiul Naţional «Sf. Sava»“, explică Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLÎ). 

Liderul profesorilor pronune şi o schemă de plată a cadrelor didactice. „Să existe un salariu de bază care se stabileşte ca şi acum, prin criteriile de vechime şi participarea continuă la cursuri de formare, iar a doua parte să fie variabilă, în funcţie de: progresul elevilor, implicarea prin activităţi intra şi extracurriculare, managementul clasei, parteneriate şi activitatea cadrului didactic din perspectiva elevilor, părinţilor şi a comunităţii“, spune Aurel Cornea. El susţine că prin aceste criterii un profesor debutant poate câştiga în felul acesta la fel sau chiar mai mult decât un profesor cu gradul I şi vechime de 30 de ani. Iar de la an la an, salariul total al profesorilor se va modifica în funcţie de rezultatele lor. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ
Noi teste pentru evaluarea elevilor

Elevii vor fi testati la inceputul anului scolar pe baza unor subiecte formulate la nivel national, rezultatele testelor reprezentand un punct de plecare pentru evaluarea ulterioara, interna si externa, potrivit unui proiect al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului (MECT), lansat in dezbatere publica. Rolul inspectoratelor scolare se va limita la controlul calitatii procesului didactic prin inspectii scolare la clasa si testari periodice, sustine MECT. Conform propunerii ministerului, un nou sistem de evaluare va trebui sa aiba in vedere, in primul rand, performanta realizata in clasa, iar evaluarea cadrelor didactice va trebui sa porneasca de la progresul scolar. Schimbarea modului actual de evaluare va presupune modificari concomitente si in celelalte componente ale sistemului educational: managementul unitatilor de invatamant, salarizare diferentiata, rolul si structura inspectoratelor scolare si ale consiliilor de administratie, accesul la gradele didactice. (REDACŢIA)
ANPC controleaza “Laptele si Cornul”

Inspectorii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) au verificat pe parcursul lunii octombrie felul in care se desfasoara in scoli si gradinite programul guvernamental “Cornul si laptele”, aplicand 14 amenzi in valoare de aproximativ 65.000 de lei, informeaza ANPC printr-un comunicat remis agentiei A.M.Press. Astfel, au fost controlate 495 de scoli, 232 de gradinite, 16 producatori si 10 distribuitori. Pentru abaterile constatate s-a dispus oprirea definitiva de la distribuire a circa 789 kilograme de produse lactate si de panificatie ce nu indeplineau cerintele obligatorii sau erau improprii consumului. Potrivit comunicatului ANPC, ignorand legislatia in vigoare, ca si dreptul copiilor la mancare sanatoasa, unii operatori economici au furnizat unitatilor de invatamant produse expirate sau deteriorate din cauza depozitarii incorecte. Un alt aspect la fel de grav il constituie preferinta agentilor economici pentru aprovizionarea scolilor pentru mai multe zile, stiut fiind faptul ca produsele in cauza au un termen redus in care pot fi consumate. (REDACŢIA)

CURENTUL
Tăriceanu, avertizat că "încalcă grav şi repetat Constituţia"      

Avocatul Poporului, Ioan Muraru, i-a transmis premierului Călin Popescu Tăriceanu că încalcă Constituţia cu emiterea unei a doua ordonanţe de urgenţă prin care amână majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, după ce Curtea Constituţională decisese că şi prima încalcă legea fundamentală a ţării.

"Suntem în prezenţa unui conflict constituţional grav între Parlament şi Guvern. Parlamentul, printr-o lege promulgată de preşedintele României, a stabilit un lucru, Guvernul se opune aplicării legii", a declarat Ioan Muraru. Mai mult, acesta a cerut sancţiuni pentru Tăriceanu, care, în opinia sa, "trebuie să intre în legalitate", fără a preciza însă cum şi cine ar trebui să aplice aceste sancţiuni.

"Noua ordonanţă va avea aceeaşi soartă"

Cea de-a doua ordonanţă guvernamentală, care prevede majorarea cu maximum 28% a salariilor profesorilor, de la 1 martie, va avea aceeaşi soartă, crede Avocatul Poporului. "Această Ordonanţă de Urgenţă, a doua, nu răspunde motivaţiei noastre admise de Curtea Constituţională a României pentru respingerea primei Ordonanţe de Urgenţă", a declarat Ioan Muraru. Acesta a asigurat că instituţia pe care o conduce va face toate demersurile legale pentru ca cele două dosare în care se judecă ordonanţele de urgenţă de amânare a majorării salariilor dascălilor cu 50% să fie incluse în acelaşi dosar, pentru ca şi a doua să fie respinsă.

Premierul nu vrea majorare de 50%

Şeful guvernului s-a opus din răsputeri adoptării legii de majorare a salariilor profesorilor cu 50%, deoarece consideră că aplicarea sa ar afecta grav echilibrele macroeconomice ale României şi ar duce la creşterea explozivă a preţurilor.

Dincolo de raţiunile de ordin economic al acestei controverse, se pune însă întrebarea: mai poate fi considerată România stat de drept dacă o lege votată de instituţia sa fundamentală, Parlamentul, nu este pusă în aplicare de Guvern, organismul care e însărcinat cu acest lucru? (LUCIAN LUMEZEANU)
Elevii vor lăsa "corigenţi" dascălii urâţi sau serioşi      

Ministerul Educaţiei a ieşit "pe piaţă" cu un proiect privind principiile de evaluare a cadrelor didactice, care este considerat de către dascăli, părinţi şi chiar elevi, "penibil". Potrivit acestui document, "şcolarii vor fi testaţi, la începutul fiecărui an şcolar, pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional, iar rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru evaluarea ulterioară, internă şi externă" a cadrelor didactice. Până şi elevii, care se au, în general, cu profesorii precum şoarecele cu pisica, au venit cu comentarii la acest proiect ce ar trebui să-i pună pe gânduri pe iniţiatorii şi semnatarii lui. 

"Cineva" din Ministerul Educaţiei a elaborat, "pe genunchi", un proiect privind principiile de evaluare a cadrelor didactice pe care, acum, îl supune dezbaterii publice. Proiectul este considerat, la unison, de către părinţi, profesori şi elevi o mare "aberaţie". Pe baza acestor principii ar urma să se stabilească şi salarizarea, diferenţiată, a cadrelor didactice. Potrivit acestui document, evaluarea dascălilor "trebuie să pornească de la progresul şcolar. La începutul anului şcolar, elevii vor fi testaţi pe baza unor subiecte formulate la nivel naţional. Rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru evaluarea ulterioară, internă şi externă". 

La o discuţie pe această temă dintre un profesor şi elevii unei şcoli din sectorul 5 al Capitalei, tinerii i-au spus dascălului: "Doamnă, păi, dacă stabilim noi salariile profesorilor, eu nu-i dau nimic directoarei, că ne obligă să venim în uniforme. Şi lu' urâta aia grasă de desen să-i dau salariu, păi dacă e după mine o las să moară de foame". Profesorul care a purtat această discuţie cu elevii săi a trimis scrisoarea către Federaţia Educaţia Naţionale, precizând: "Nu se poate aşa ceva, criterii subiective şi ranchiuni care n-au nimic de a face cu pregătirea, munca şi deontologia profesională. E corect să fie salarizare după performanţe, dar nu să decidă asta copiii sau chiar şi unii părinţi care nu dau pe la şcoală cu lunile şi habar n-au ce fac copiii lor". 

Liderii federaţiilor sindicale din învăţământ sunt revoltaţi de faptul că, înainte de a fi supus dezbaterii publice, acest proiect nu a fost discutat cu sindicatele: "Ministerul Educaţiei trebuia să negocieze cu noi, căci este vorba despre salarizarea profesorilor, despre condiţiile de muncă...". Un director de şcoală din Bucureşti, care a dorit să-şi păstreze anonimatul, a declarat, pentru "Curentul", că "sigur proiectul a fost elaborat de cineva care nu a lucrat în învăţământ. Să mă evalueze pe mine şi pe colegii mei, profesorii, un copil care îşi face educaţia cu telenovele?!". Părinţii au rămas şi ei surprinşi de acest proiect. "Astfel, nu se face o evaluare corectă a cadrelor didactice. Progresul şcolar în mediul rural este diferit de cel din mediul urban, chiar dacă profesorii sunt la fel de buni şi de conştiincioşi. 

La şcolile de top, rata de promovabilitate este foarte ridicată la orice test. În mediul rural sau la şcolile mai slabe, elevii sunt mai slab pregătiţi, şi nu din cauza dascălilor, ci din cauza dotărilor şi chiar a dezinteresului copiilor faţă de şcoală", a precizat, pentru "Curentul", Adrian Topor, vicepreşedinte al Federaţiei Naţionale a Asociaţiilor de Părinţi din Învăţământul Preuniversitar. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Copiii căpşunarilor, din nou la şcolile din România      

Copiii căpşunarilor revin în şcolile din ţară. Românii plecaţi la muncă în străinătate spun că îşi trimit copiii înapoi în România din cauza faptului că, în urma crizei economice mondiale, au rămas fără locuri de muncă şi nu mai au bani pentru a-i întreţine acolo. Câţiva susţin că au luat această decizie deoarece învăţământul din România este superior celui din Spania sau Italia. 

De la începutul acestui an şcolar, în fiecare judeţ, în medie, 100 de copii ai căpşunarilor s-au reînscris la şcoală. Ministerul Educaţiei nu se aşteaptă ca în următoarea perioadă numărul acestor copii să crească foarte mult, astfel încât reîntoarcerea copiilor căpşunarilor în şcolile nostre să devină un fenomen. (REDACŢIA)
"Cornul şi laptele", cu gândaci      

Mama unei fetiţe din localitatea hunedoreană Lupeni susţine că în cutia de brânză pe care fiica sa a primit-o la grădiniţă, prin programul "Cornul şi laptele", a descoperit un gândac. Aceasta a sesizat conducerea grădiniţei, iar reprezentanţii unităţii i-au spus că ei doar primesc aceste produse şi că nu au de unde să ştie ce se află în interiorul cutiilor de brânză. Consiliului Judeţean Hunedoara, care a organizat licitaţia la nivel judeţean pentru distribuirea produselor prin programul "Cornul şi laptele", va demara o anchetă în acest caz. 

Şi în municipiul Dorohoi, judeţul Botoşani, programul "Cornul şi laptele" a avut probleme. Firma care distribuia iaurt preşcolarilor şi şcolarilor din Dorohoi a fost obligată să-şi retragă produsul din grădiniţe şi şcoli, din cauză că era necorespunzător, având unii parametri depăşiţi. (REDACŢIA)
GARDIANUL
Copiii nevazatori nu sunt lasati la scoala

Copiii cu deficiente de vedere nu beneficiaza de educatie, majoritatea din cauza ignorantei parintilor. In judetul Vrancea nu exista nici o scoala speciala pentru cei cu astfel de probleme. Statisticile filialei judetene a Asociatiei Nevazatorilor arata ca din cei 60 de astfel de copii aflati in evidente, doar 7 merg la scoala. „Foarte putini parinti fac tot posibilul sa-i educe pe acesti copii. Sunt foarte multi, de fapt majoritatea, care pur si simplu nu vor sa-i lase la scoala. Ar fi in stare sa-i poarte in brate toata viata decât sa constientizeze ca scolarizarea nu face altceva decât sa dea sansa acelui copil sa aiba un viitor, sa se descurce singur. Este mare pacat pentru ca printre acesti copii sunt unii care chiar sunt dotati intelectual. Nu se duc la scoala, stau acasa, se insingureaza sau sunt condamnati la izolare, se retrag dintre oameni...“, a declarat Elena Smighelinschi, referent in cadrul Asociatiei Nevazatorilor. Dintre cei 60 de copii cu deficiente de vedere, 18 traiesc la oras iar restul in mediul rural. Alti 13 au vârste intre 0-6 ani, iar 47 intre 6-18 ani. Pentru acestia, cea mai apropiata unitate de invatamânt la care ar putea fi inscrisi este scoala pentru nevazatori din Buzau. In România inca nu exista posibilitatea ca acestia sa fie intergati in invatamântul de masa. Petruta Stoian, secretarul sef al scolii pentru nevazatori din Buzau, a confirmat ca doar sapte copii vrânceni frecventeaza cursurile. „Ne-am intâlnit si noi cu foarte multe situatii de acest gen. Sunt parinti care prefera sa-si tina copiii acasa. Din Vrancea avem doar sapte copii. Aici avem si gradinita, unitatea fiind dotata cu calculatoare si laptopuri, suntem conectati la internet. Copiii invata si dupa sistemul Braille, dar si pe calculatoarele dotate cu echipamente de acces“, a declarat Petruta Stoian. (ADRIANA VASILE)

Lapte si cornuri expirate in peste 600 de scoli si gradinite

Inspectorii Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor (ANPC) au verificat pe parcursul lunii octombrie felul în care se desfasoara în scoli si gradinite programul guvernamental „Cornul si laptele”, aplicând 14 amenzi în valoare de aproximativ 65.000 de lei, informeaza ANPC. Astfel, au fost controlate 495 de scoli, 232 de gradinite, 16 producatori si 10 distribuitori. Pentru abaterile constatate s-a dispus oprirea definitiva de la distribuire a circa 789 kilograme de produse lactate si de panificatie ce nu îndeplineau cerintele obligatorii sau erau improprii consumului. Ignorând legislatia în vigoare, unii operatori economici au furnizat scolilor produse expirate sau deteriorate din cauza depozitarii incorecte. Un alt aspect la fel de grav îl constituie preferinta agentilor economici pentru aprovizionarea scolilor pentru mai multe zile, stiut fiind faptul ca produsele în cauza au un termen redus în care pot fi consumate. (AL. C.)
GÂNDUL
Drepturi 

Elevii îşi pun profesorii la colţ

„Profa de română din generală nu merită nici nota 1!”

Transformaţi în evaluatori peste noapte de Ministerul Educaţiei, elevii au început deja să dea note dascălilor lor. Tinerii ar lăsa corigenţi pe bandă rulantă. Şcolarii abia aşteaptă să „cântărească“ prestaţia dascălilor 

„Pe bune? Adică eu aş putea da note profesorilor mei?”, ne privea bucuros Costi, elev în clasa a X-a, când i-am spus că Ministerul Educaţiei a propus ca elevii să-şi evalueze profesorii. „Profei de română din generală i-aş da nota 1, dar nici pe ăla nu-l merită, pentru că era o nenorocită. Ţipa la noi, era dusă cu capul. Mai am o profă de info acum, care ne pune să scriem mult şi vorbeşte foarte rapid, iar noi nu înţelegem. Ne ameninţă că, dacă nu venim la ore, ne pune doi, că ea respectă regulamentul. N-am mai văzut aşa profesoară, i-aş da nota 3!”, ne-a declarat Costi, elev la Colegiul Tehnic Media din Capitală. 

Dacă ar avea dreptul să-şi evalueze profesorii, elevii ar fi necruţători. Profesorii ar fi lăsaţi corigenţi pe bandă rulantă uneori îndreptăţit, alteori doar din răzbunare. Fie că predau fără să se asigure că elevii au înţeles ceva, fie că îi pun pe elevi să conspecteze din manuale în timp ce ei îşi beau cafeaua în cancelarie, fie că dau lucrări de control neanunţate, profesorii ar fi puşi imediat la colţ de elevii lor. „Profesorului de tehnologie i-aş da nota 7 pentru că predă şi vorbeşte prea mult. Noi înţelegem cam un sfert din ce predă şi multe lecţii nu ne sunt de folosul care trebuie. Profesorul ar trebui să fie de viaţă şi să vorbească cu noi ca de la tovarăş la tovarăş”, ne-a spus şi Florin, de la acelaşi liceu bucureştean.

Notele elevilor ar putea fi stimulative

Elevii îşi exersează deja talentul de profesor în catalogul virtual de pe site-ul www.calificativ.ro. Aceştia le pun note profesorilor lor şi lasă chiar şi comentarii referitoare la prestaţia la catedră acestora. Liceele sunt ordonate pe judeţe, în ordine alfabetică. Notele sunt date doar pentru profesorii extraordinari sau pentru cei foarte slabi. Propunerea Ministerului Educaţiei nu li se pare o idee atât de inovativă sau revoluţionară. Cei mai mici sunt însă convinşi de efectele benefice ale aprobării acestei propuneri. „E o idee bună, pentru că în felul acesta, poate, profesorii îşi vor schimba atitudinea şi ne va fi şi nouă mai bine”, ne-a spus Oana, elevă în clasa a IX-a la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu”. 

Colega sa mai mare, Mădălina, din ultimul an, este mai sceptică şi este convinsă că notele elevilor nu-i vor da afară din sistem pe profesorii foarte slab pregătiţi. „N-o să ducă nicăieri propunerea asta, doar la disensiuni între elevi şi profesori. Plus că tot sistemul educaţional are carenţe şi faptul că noi le dăm note n-o să rezolve nimic. N-o să-i dea afară. Dacă la noi în liceu, care este printre cele mai bune din Bucureşti, mai există şi profesori cu probleme, nici nu vreau să mă gândesc ce se întâmplă la liceele slabe”, ne-a declarat aceasta. Până anul viitor, când ar putea intra în vigoare noile reglementări, elevii vor avea timp să-şi pună la punct criteriile de acordare a notelor şi să se obişnuiască cu ideea că pot fi profesori fără să fie licenţiaţi. 

„Profesorul ar trebui să fie de viaţă şi să vorbească cu noi ca de la tovarăş la tovarăş”  -  Florin, elev,  Colegiul Tehnic Media

Calităţile profesorului de nota 10

*să explice pe înţelesul elevului 

*să cunoască materia

*să-şi organizeze orele

*să respecte pauzele elevilor

*să nu ne dea lucrări neanunţate

*să nu îi discrimineze pe elevii săraci sau pe rromi

*să fie comunicativ cu elevii

*să accepte elevii cu tatuaje

*să fie imparţial şi etic

 (ELENA LARION)
Incert

Nici Ministerul Educaţiei nu ştie clar

Cum vor fi notaţi profesorii?

Noua propunere a Ministerului Educaţiei i-a băgat în ceaţă pe oamenii din sistem

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei cred că elevii, părinţii lor, dar şi comunitatea ar trebui se dea note profesorilor. În funcţie de părerile acestora, profesorii cu rezultate bune ar primi salarii mai mari, iar cei cu rezultate slabe ar lua mai puţini bani la salariu. 

Proiectul despre principiile şi criteriile de evaluare a cadrelor didactice nu spune însă cine şi cum va pune note, în baza căror obiective sau când anume. „Totul va fi reglementat printr-o metodologie”, ne-a declarat Mirabela Amarandei, purtătorul de cuvânt al ministerului. Zvetlana Preoteasa, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, nici atât nu poate lămuri problema, pentru că este în concediu de odihnă. În lipsa unor certitudini, actorii direct implicaţi au comentat deja propunerea MECT. Gabriela Enache, directorul Liceului „Petre Poni” din Bucureşti, ne-a declarat că documentele propuse sunt lacunare. „Cine mă va evalua?  Elevul rapidist care mă urăşte pentru că sunt stelist? Elevul care o preferă pe profa mai tânără pentru că e o bucăţică bună, nu pe mine, pentru că am fusta până în pământ? Părinţii revoltaţi că le-am lăsat corigent la informatică geniul care omoară zombie pe calculator de la trei ani, dar nu ştie lecţia? Sunt elevi ai căror părinţi nu vin la şcoală deloc. Cum să mă evalueze aceştia pe mine?”, ne-a declarat directoarea liceului. 

 Părinţii sunt şi ei foarte sceptici în privinţa propunerii ministerului şi consideră că profesorii vor începe să alerge după note mari, la fel ca şi elevii lor. „Goana elevilor după note cât mai mari, ca să intre la licee bune, se va muta la profesori. Aceştia vor da note cât mai mari elevilor, ca să demonstreze cât de buni dascăli sunt. La începutul anului şcolar vor da note mici, iar spre sfârşit note tot mai mari“, ne-a declarat Mihaela Gună, reprezentanta Federaţiei Părinţilor. Aceasta a mai adăugat că şi în prezent există profesori la liceu care dau note mici elevilor de clasa a IX-a, apoi note nemeritate din ce în ce mai mari, doar că să demonstreze cât de buni dascăli sunt. Sandra Daroczi, preşedinta Consiliului Naţional al Elevilor, este singura care crede că elevii vor fi obiectivi, însă nu ştie care vor putea decide. „Probabil că un elev foarte bun, unul mediu şi unul cu probleme ar putea evalua profesorii, ca să fie o balanţă între ei. Cred că se va reglementa această situaţie şi cred că elevii vor fi obiectivi”, este părerea preşedintei CNE. (E.L.) 

Propunere

Noi teste naţionale pentru elevi

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei vor ca toţi elevii să fie testaţi la începutul fiecărui an şcolar. Astfel vor să afle cât de bine şi-au făcut profesorii datoria pe parcursul anului şcolar şi ce salarii merită. Profesorul cu rezultate bune va avea un salariu mai bun, iar profesorul cu rezultate slabe, va primi mai puţini bani. Tot ce pot spune reprezentanţii Ministerului Educaţiei despre aceste testări este că subiectele vor fi formulate la nivel naţional. „Trebuie să precizăm că nu vorbim de examene. Aceste teste vor constitui baza de referinţă pentru evaluarea elevului în timpul anului şcolar şi pentru evaluarea profesorilor”, ne-a declarat Mirabela Amarandei, purtătorul de cuvânt al ministerului. 

Printr-o viitoare metodologie se va stabili la care materii se vor susţine aceste testări, cine va elabora subiectele sau dacă notele vor fi trecute în catalog. Reprezentanţii MECT mai adaugă că se bazează pe integritatea profesorilor, care vor nota elevii obiectiv, fără să se gândească că astfel ar putea obţine salarii mai mari. „Dacă va şti că salariul depinde de performanţele sale, profesorul va fi mai interesat. Pentru ca profesorul să fie obiectiv, este nevoie de minister şi de implicarea profesorului. Trebuie să responsabilizăm profesorul”, este de părere purtătorul de cuvânt al MECT. Evaluarea cadrelor didactice trebuie sa porneasca de la progresul scolar. La începutul anului scolar, elevii vor fi testati pe baza unor subiecte formulate la nivel national.Rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru evaluarea ulterioara, interna si externa. (E.L.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii, evaluati in functie de performante

Ministerul Educatiei vrea sa-i evalueze pe dascali in functie de performante. Criteriilor de evaluare, lansate in dezbatere publica, tin cont atat de performanta elevilor, dar si de implicarea cadrelor didactice in activitatile scolii. Potrivit acestor criterii, cadrele didactice vor primi salarii mai mari in functie de performantele la clasa ale elevilor, de rolurile pe care si le asuma - activitati extracurriculare, parteneriate, activitati interdisciplinare -, in functie de aplicarea metodelor moderne de predare si de contributia profesorului la prestigiul scolii. Evaluarea profesorilor va porni de la progresul scolar. Astfel, la inceputul anului scolar, elevii vor fi testati pe baza unor subiecte formulate la nivel national, iar rezultatele testelor vor fi punct de plecare pentru stabilirea salariilor. Cadrele didactice vor fi evaluate de directorul scolii, consiliul profesoral, elevi, parinti si comunitate. Noua modalitate de salarizare va da directorului scolii mai multe atributii si va limita rolul inspectoratelor scolare.

Dupa cum transmite Realitatea TV, Ministerul Educatiei a solicitat inspectoratelor scolare ca, pana la 28 noiembrie 2008, sa popularizeze propunerile la nivelul fiecarei unitati de invatamant si sa organizeze dezbateri pe aceasta tema. La discutii sunt invitati sa participe inclusiv reprezentanti ai comunitatilor locale si ai federatiilor sindicale. (REDACŢIA)

Educatie pentru oameni. Totusi

Apele par sa se fi limpezit intrucatva in materie de educatie. Altfel spus, Parlamentul a zis asa, Guvernul a propus invers, Curtea Constitutionala a transat, iar rezultatul nu este nicidecum multumitor. In loc sa fie ca in managementul japonez, unde partasii la o afacere se cuvine sa castige deopotriva, aici toata lumea a pierdut: institutiile statului in credibilitate, profesorii fiindca au fost purtati cu vorba, dusi cu presul si esalonati de nu se mai vad om cu persoana, iar elevul, studentul si Romania educata in general sunt ramasi de caruta din nou, a cata oara... In acelasi timp, e mare vanzoleala, educatia preocupa pe toata lumea, doamnele isi aduna pe la colturi sever buzele, iar domnii gesticuleaza amplu... Deh, facem reforma in invatamant!... 

Adevarul adevarat este ca la noi, pe om, pe insul concret, pe formarea si educarea lui pentru viata, nu se da nici o ceapa degerata. Regretabil, trist, dar cine are ochi o vede fara prea mult efort. Sa facem un exercitiu simplu, cel putin la fel de simplu precum cantarirea – la propriu, in kilograme – a ghiozdanului unui elev care a adus revelatia ca micul scolar este unul dintre animalele noastre de povara diurna. Sa aruncam o privire pe orarele oricarei clase dintre primele douasprezece in cautarea unei discipline, oricat de mica si de secundara, in care bietului elev i se predau lucruri tinand de viziunea lui asupra vietii. Nu filosofie, ci cateva repere clare, o "gimnastica de intretinere" zilnica a tonusului psihic si a seninatatii necesare ca baza in infruntarea agresivitatii si presiunii de zi cu zi, din fiecare clipa.

Exista o "materie" unde sa inveti importanta bunei intretineri a fizicului? Nu doar notiunile elementare de igiena – nu se consuma destul sapun pe la noi, o stim din tramvaie si autobuze –, nici numai manipulari opresive la adresa tunsorii si a taierii unghiilor (e o traditie sa pedepsesti la scoala, in Romania, prin trimitere la tuns si rusinare in fata clasei a micului rebel prin corectii vizand aceste chestiuni). Explica oare cineva ce inseamna demnitatea de a-ti purta corect trupul? De a-l invesmanta decent si curat, oricat de sarac ai fi? De a-i da dreptul la aspiratia unei nesiluiri, de la abuzul bataii pana la viol si mutilare? Nu prea, nu tocmai.

A vazut cineva vreun manual – fie si cel de educatie civica – in care sa i se explice romanului, pana pricepe, inca de mic, ca verdele de la semafor inseamna prioritate in fata autovehiculelor, dar cu exceptia salvarii, a masinii pompierilor si a celei pilotate de politisti? Daca turma trece, dispretuind lupta cu moartea a celor in alb, cea cu focul devastator a celor pusi sub emblema rosie sau cea cu delincventa a barbatilor si femeilor in albastru, ce civism mai incape dincolo de aceasta?

Exista vreo materie unde sa inveti de ce e mai bine si mai corect sa stai drept decat carn, sa respecti mai mult munca si activitatea utila societatii decat furtisagul si chiulangita, oricat de iscusite si de aducatoare de profituri ar fi ele? Nici  la religie, nici la etica nu se coboara din sferele inalte, pentru a oferi indreptarul practic atat de necesar tinerilor.

Cine si unde iti spune ca nu e obligatoriu sa duci viata grea a parintilor si bunicilor, ca poti face personal ceea ce n-au reusit generatiile anterioare, ca ai la indemana instrumente pe care odinioara oamenii nici nu le visau, sa ai o libertate si niste energie de investit in cele mai grozave infaptuiri, in loc sa stai sub talpa cate unui zbir obtuz, a unui sefulet minuscul ca statura umana? Editurile noastre au inceput sa publice biblioteci intregi de formare intru initiativa individuala si fericire, dar ajung ele la adolescenti si la tineri, le spune cineva ca poti gandi si ca un investitor sau patron, nu numai ca un sclav etern al arivistului national sau al transnationalelor? In afara universitatii – cand e cazul, pana si acolo – te familiarizeaza cineva cu etica afacerilor? Inveti undeva cum sa tii furculita la o cina de interes profesional? Nici poveste... 

Chiar daca nu avem habar incotro se indreapta arca pe care am urcat cu totii – o numim indeobste Romania –, chiar daca vom mai avea de asteptat pana cand sistemul nostru educativ sa devina deplin functional, responsabil si responsiv, flexibil si adaptat la nevoile noastre, ale tuturor, chiar daca vom mai bajbai o vreme intre optiunile cardinale, ce ne impiedica sa invatam, in scolile noastre, respectul de sine si de celalalt, o etica si o igiena complexa, a trupului, mintii si sufletului, o conduita coerenta si principiala in viata si in societate, o pofta autentica de a trai si de a schimba in bine lumea asta? Cinismul exprimat prin sarcasm sau, macar, ironie? Suntem oare mai destepti cand aprobam, tacit sau mormait, ultragiile sociale ale oricarei clipe dintr-o zi? umea respira oarecum usurata dupa negocierile intre institutiile statului referitoare la revendicarile profesorimii: cel putin avem vreme de o pauza de respiratie, cu promisiunile astea de marire ridicola a salariului; cel putin nu a invins nimeni, pleaca toti bosumflati acasa. De fapt, marile intrebari abia acum incep si ar fi timpul sa schitam niste prime raspunsuri. (OVIDIU PECICAN)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)
Scoala-fantoma de 350.000 de euro 

» Scoala din satul vasluian Fastaci, in care statul roman a investit aproape 13 miliarde lei, va intra in iarna in stadiul in care se afla in noiembrie 2007. In tot acest timp, cei 100 de elevi din localitate continua sa invete in fostul sediu al unui canton silvic.

Acum un an, presedintele Camerei Deputatilor, Bogdan Olteanu, vizita scoala din Fastaci, realizand ca s-a investit suma de 12,8 miliarde lei, iar cladirea nu este finalizata. Olteanu anunta ca va sesiza DNA si Parchetul General pentru inceperea cercetarilor in acest caz. "Aici, un constructor care a furat 10 miliarde - pentru ca a adus niste situatii de lucrari de 4 miliarde si ceva - sta bine mersi si-si bate joc de comunitate. Retineti ca situatia de lucrari e semnata de un diriginte de santier, platit cu 160 de milioane de lei! Conform situatiei, aici sunt geamuri termopan, parchet pe jos, apa curenta. E ceva de strigat la cer", spunea, in fata oaspetilor de la Bucuresti, primarul localitatii, Vasile Aporcaritei. De atunci si pana acum, nu s-a intamplat insa nimic, iar copiii invata in continuare intr-o cladire unde a functionat cantonul silvic.

Scoala a ramas tot o ruina, in timp ce constructorul nu vrea cu nici un chip sa plece de acolo. Acum cateva zile, lucratorii firmei Romcip s-au deplasat la scoala Fastaci pentru a efectua tehnicile necesare pentru conservarea lucrarilor pentru perioada iernii. Imediat, la scoala au aparut primarul, viceprimarul, directorul scolii si un grup de consilieri locali, care au cerut muncitorilor sa paraseasca lucrarea. Sunat de muncitori, patronul le-a spus celor din Cozmesti ca nu pleaca de la scoala pana ce nu-si primeste diferenta de bani. Patronul firmei Romcip, constructorul lucrarii, crede ca mai trebuie sa primeasca inca sase miliarde de lei vechi pentru lucrarile efectuate, din care 1,7 miliarde manopera si 3,6 miliarde diferenta de avans neachitata. 

Primarul comunei Cozmesti, Vasile Aporcaritei, spune ca s-a saturat sa astepte si vrea cu orice pret sa rezilieze contractul cu firma lui Constantin Puscasu, SC Romcip SA., care s-a angajat sa construiasca scoala Fastaci. "O sa fac toate demersurile posibile ca sa scap de firma Romcip, care ne-a creat numai necazuri. Au facut lucrari la scoala de circa 5 miliarde, in timp ce a primit mai mult de 10 miliarde. Pentru diferenta, mai are de lucrat. Firma ne este datoare noua, nu noi avem datorii catre ea. Le fac plangere penala", sustine primarul Aporcaritei. Conducerea Romcip recunoaste ca a primit de la primaria Cozmesti in jur de 13 miliarde lei vechi, dar spune ca, atunci cand a cerut si diferenta, a fost refuzata. (DANIEL TĂNĂSUC)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)
Salile de sport din Resita, inchiriate 

- Scolile publice isi suplimenteaza veniturile prin inchirierea salilor de sport catre companiile private.

In perioada 2000-2007 ,o serie de scoli si sali de sport din Resita au fost reparate sau au fost construite altele noi, acolo unde acestea nu existau. Fondurile au venit in mare parte

de la Guvern, iar dupa realizarea acestora, salile de sport au trecut in patrimoniul primariilor.

Destinatia acestor sali de sport a fost catre elevi, pentru orele de educatie fizica. Cum, insa, populatia scolara a scazut in ultimii ani, in timpul dupa-meselor, salile stau goale. Astfel, a aparut posibilitatea ca salile de sport sa poata fi inchiriate la cerere, in afara programului scolar. Asa au putut fi obtinute venituri substantiale la mai multe dintre scolile resitene, care au stiut sa planifice timpul si sa inchirieze aceste sali de sport. Initial, posibilitatea inchirierii salilor de sport, era gandita ca o completare infima a veniturilor scolii.

Cand au aflat de posibilitatea inchirierii acestora, o serie de societati comerciale si-au manifestat dorinta de a inchiria salile in cauza pentru a fi folosite de catre angajatii proprii. Asa ca a aparut situatia in care aproape toate salile de sport din oras nu mai gasesti o ora libera de programare, pe urmatoarele 5-6 luni. Cu banii incasati, scolile au reusit sa renoveze diverse parti din scoala, sa achizitioneze mobilier nou sau sa renoveze grupurile sanitare.

Lucrurile au evoluat si mai multe societati comerciale au ales aceasta modalitate de a face miscare si de a se apropia in acelasi timp si de angajati, de echipa manageriala, toate aceste jocuri si intalniri sportive contribuind si la sudarea relatiilor dintre angajati. Ideea e la fel de bine primita si de catre salariati. (VALI POPOVICI)

(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Educatie rutiera in licee

Soferii recunosc ca se urca la volan sub influenta bauturilor alcoolice
Tinerii si viitorii soferi sunt responsabilizati din timp asupra pericolului conducerii autovehiculelor sub influenta bauturilor alcoolice si a altor droguri. In cadrul proiectului "Stop alcoolului la volan!", ce se desfasoara in perioada 25 iulie-5 decembrie 2008, saptamana aceasta a avut loc o noua intalnire cu elevii claselor a XI-a si a XII-a din cadrul Colegiului National "Mihai Eminescu", ce a avut ca tema prevenirea consumului de alcool la volan. Conform studiului realizat de catre Institutul pentru Cercetarea si Prevenirea Criminalitatii din cadrul Inspectoratului General al Politiei Romane, a reiesit faptul ca exista numerosi soferi care se urca la volan sub influenta bauturilor alcoolice, considerand ca nu le sunt afectate performantele la condus.

Studiul a fost facut in luna februarie a acestui an, pe un esantion de 1.207 soferi activi, cu varsta de pana la 70 de ani. Pentru a le demonstra gravitatea fenomenului, elevilor le-au fost prezentate spoturi video si imagini de la fata locului, unde au avut loc accidente soldate cu persoane decedate si ranite, produse pe fondul consumului de alcool. De asemenea, tinerii au fost informati asupra contraventiilor prevazute in Codul Rutier. 

» Pliante

Proiectul este organizat de IPJ Constanta, alaturi de Centrul de Prevenire, Evaluare si Consiliere Antidrog Constanta si Asociatia Studentilor si Medicilor Voluntari. Proiectul mai este sustinut de cinci scoli de soferi, ale caror instructori le furnizeaza tinerilor cursanti informatii si pliante informative. (NORINA ALBU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

50.000 de agricultori vor intra in somaj tehnic

In curand, 50 de mii de agricultori vor intra in somaj tehnic, pentru ca unele societati nu isi mai pot continua activitatea, din cauza crizei financiare. Federatia Agrostar a cerut Ministerului Muncii si Ministerului Agriculturii sa aprobe acest demers. Pe de alta parte, Federatia Nationala a Producatorilor Agricoli avertizeaza ca aproape 15 la suta dintre producatorii agricoli din Romania vor da faliment incepand de anul viitor. Aproximativ 50.000 de agricultori vor intra cat de curand in somaj tehnic pentru ca societatile la care lucreaza se confrunta cu situatii financiare dificile. Agrostar a facut demersuri in acest sens si a trimis o nota Ministerelor Muncii si Agriculturii. “Societatile din agricultura pe perioada noiembrie-martie nu mai au resurse financiare pentru lucrari, reparatiile utilajelor si pentru toate lucrarile de iarna. In aceste conditii, am solicitat Ministerului Agriculturii si Ministerului Muncii, printr-o nota comuna, sa faciliteze ca pe perioada de iarna sa acordam somaj tehnic. Ministerul Agriculturii a fost de acord si a semnat aceasta nota, am inaintat-o la ministerul Muncii si speram ca in cateva zile sa o parafeze si doamna ministru pentru a o face operabila”, a declarat Stefan Nicolae, presedinte Agrostar. Niculae a precizat ca somajul tehnic inseamna mentinerea angajatilor care vor fi platiti cu 75%, insa nu vor lucra pentru a nu produce pe stoc, pana foarte probabil in mai. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
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