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STIREA ZILEI

Profesorii trimit Curtea de Conturi pe capul Ministerului Educaţiei

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceele mari, unite pentru calitate

Directorii  şcolilor de prestigiu din România vor să-şi selecteze singuri profesorii. Profesorii de la colegiile de elită au înfiinţat o asociaţie prin care îşi propun să aducă schimbări radicale în sistemul de învăţământ preuniversitar.

Denumită “Alianţa Colegiilor Centenare”, organizaţia neguvernamentală a fost înfiinţaţă, în urmă cu câteva luni, cu scopul să promoveze calitatea  în educaţia făcută în instituţiile de  stat. “Alianţa a apărut dintr-o nevoie. Noi, ca directori ai şcolilor de elită, am constat că mişcările de personal şi metodologiile existente ne blochează. Iar în ultimii ani tot mai mulţi părinţi şi elevi ne presează să aducem calitate în actul de predare”, spune George Cazacu, directorul Colegiului Sf. Sava din Capitală, unul dintre fondatorii organizaţiei. Acesta arată că o primă măsură la care se gândesc membrii alianţei e schimbarea modului de admitere la liceu. “De asemenea, avem în vedere schimbarea legii învăţământului preuniversitar şi organizarea unui Bacalaureat diferenţiat. Vrem să încheiem parteneriate cu universităţile, astfel încât elevii care merg aici să aibă anumite facilităţi”, mai spune George Cazacu. 

Examen propriu pentru şcolile centenare

Un alt director de şcoală, Adrian Horodnic, de la Colegiul Naţional Ferdinand l din Bacău, susţine că trebuie schimbată atitudinea faţă de educaţie. “Fiecare liceu cu un anumit prestigiu ar trebui să aibă dreptul să-şi organizeze singur examenul”, spune Adrian Horodnic. Profesorul arată că liceele de elită mizează pe dreptul de a-şi selecta profesorii într-un mod mai riguros. “Se întâmplă  ca la liceele acestea să ajungă profesori care n-au trecut printr-o selecţie, iar calitatea actului didactic predat de ei lasă de dorit. În afară de proba practică, un profesor ar trebui testat şi la clasă”, mai spune Horodnic.

Opinia acestuia e întărită de Sever Popa de la Colegiul Mihai Viteazul din Capitală: “Titularizarea e lipsită de relevanţă. Pe noi ne interesează mai mult aprecierea elevilor şi a părinţilor decât  aceea a autorităţilor administrative”. Până acum, din alianţă fac parte 27 de colegii de prestigiu. Mai multe detalii despre modul de înscriere în  organizaţie se pot afla de la www.licsfsava.ro. (andreea ofiţeru)

Preţul păcii sociale

Profesorii au renunţat la greva anunţată pentru 18 noiembrie şi aşteaptă un nou Guvern care să aplice legea majorării cu 50% a salariilor. Ei afirmă că, în caz contrar, protestele vor fi reluate. Protestele din Sănătate şi Administraţie Publică au fost, la rândul lor, anulate. Sindicaliştii de la Sanitas s-au declarat mulţumiţi cu majorările propuse de Guvern.

Liderii de sindicat de la cele patru federaţii din Educaţie: Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia „Spiru Haret”, Federaţia Educaţiei Naţionale şi „Alma Mater” au argumentat că nu mai fac grevă deoarece perioada până la alegeri este scurtă. „Am amânat această formă de protest pentru că aşteptăm decizia Curţii Constituţionale pentru ordonanţa de urgenţă, prin care salariile se măresc cu 28%. Nu vrem să băgăm 350.000 de profesori în grevă şi de fapt aceasta să nu mai aibă motivaţie. Este un gest extrem de responsabil pe care l-am luat la nivelul tuturor sindicatelor din Educaţie”, a spus Gheorghe Isvoranu, preşedintele de la „Spiru Haret”.  

Liderul de la FSLI, Aurel Cornea, susţine că greva a fost amânată din cauză că Guvernul Tăriceanu nu mai are decât două săptămâni până la alegeri. „Nu am dorit ca la sfârşitul campaniei electorale să se dea o conotaţie politică protestului nostru. Un alt motiv să renunţăm la protest a fost  faptul că PSD-ul şi PDL-ul s-au angajat ca după alegeri să pună în aplicare legea”, a mai spus Aurel Cornea. 

Un alt lider de sindicat, Constantin Ciosu, declară că profesorii aşteaptă, de fapt, un alt Guvern. „ Putem crede şi în declaraţia preşedintelui şi a partidelor politice care au spus că, după alegeri, vor pune în aplicare legea”, a declarat Ciosu.  Ministrul Economiei, Varujan Vosganian, declara recent că pentru a majora cu 50% lefurile profesorilor ar fi nevoie de şase miliarde de euro, sumă care ar putea cauza un grav deficit bugetar. 

Majorare de 25% în sănătate

Şi sindicaliştii din Sănătate au renunţat la proteste. Deşi ceruseră iniţial salarii majorate cu 50-60%, Federaţia Sanitas a semnat, ieri, cu Ministrul Sănătăţii Publice, Eugen Nicolăescu, un acord privind creşterea salariilor în sistemul sanitar cu până la 25%, din ianuarie 2009. “Am considerat că este mai important să obţinem drepturi pentru salariaţi, decât să agităm societatea într-o perioadă dificilă”, a spus liderul Sanitas, Marius Petcu. El a adăugat că: “este o soluţie de compromis, după ce noi am cerut majorări de minimum 50%, însă nu este de neglijat ceea ce am obţinut, în special pentru angajaţii cu salarii mici. Deşi este vorba doar despre un acord, el va sta la baza actului normativ ce va fi emis de Guvern pe 15 decembrie”. Ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, a declarat că nu se poate face încă o estimare a efortului bugetar pe care îl presupun aceste majorări salariale.  La rândul lor, funcţionarii publici au renunţat la revendicările sindicale, urmând ca la începutul lui 2009 discuţiile referitoare la legea salarizării unitare în sistemul bugetar să fie readuse în discuţie. (ALINA GAVRILĂ, ANDREEA OFIŢERU)
România, fabrică de diplome false?

Ministerul Educaţiei desfăşoară acţiuni de control în mai multe universităţi pentru a stabili dacă au eliberat ilegal diplome unor studenţi străini. Facultăţile de stomatologie sunt verificate pentru a se stabili dacă au emis ilegal diplome unor italieni care figurau ca studenţi în România.

Un nou scandal loveşte învăţământul românesc. Autorităţile din Italia au descoperit că în Peninsulă lucrau ca medici stomatologi oameni care au obţinut ilegal diplome în România. Ministerul Educaţiei a declanşat controale la 13 facultăţi de medicină din ţară, după ce autorităţile din Roma au sesizat Guvernul României.

Suspiciunile sunt legate de faptul că italienii au obţinut diplomele de licenţă într- perioadă în care nu se aflau în România şi, mai mult, profesau deja ca medici stomatologi în Peninsulă. “Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), potrivit planului aprobat la începutul anului 2008, desfăşoară acţiuni de control în toate cele 13 instituţii de învăţământ superior cu profil medical care funcţionează la nivel naţional. 

Controlul vizează trei direcţii: înmatricularea, mobilitatea şi transferul studenţilor străini în ţara noastră, în vederea aplicării normelor europene referitoare la statutul de cetăţean UE sau non-UE”, se arată într-un comunicat al MECT.

Studenţi străini care nu ştiu limba română

Vizate sunt în primul rând Universitatea “Titu Maiorescu” din Bucureşti şi universităţile din Constanţa, Oradea şi Arad. Decanul Facultăţii de Medicină Dentară din cadrul Universităţii “Titu Maiorescu”, Dan Slăvescu, spune că toate controalele efectuate la unitatea pe care o conduce nu au scos la iveală nereguli. “Nu există niciun astfel de caz. La noi, toţi studenţii au fost prezenţi. Am fost controlaţi de patru ori. 
Studenţii străini au fost verificaţi şi dacă ştiu limba română, şi dacă îi cunosc pe profesorii lor de la cursuri”, a spus Slăvescu. În ceea ce priveşte celelalte trei facultăţi, de la Arad, Constanţa şi Oradea, Ministerul Educaţiei anchetează în continuare modul în care s-au eliberat diplomele studenţilor, mai ales că toate facultăţile de stomatologie din România au doar cursuri la zi. Rectorul Universităţii din Oradea susţine că au fost găsiţi studenţi străini care nu ştiau să vorbească româneşte şi care nu au frecventat cursurile. 

“Am găsit studenţi care nu luaseră testul de limba română. În plus, nu existau acte referitoare la parcursul lor şcolar”, a precizat Cornel Antal, rectorul Universităţii din Oradea. Acesta spune că problemele din universitatea pe care o conduce se referă la diplome de licenţă eliberate în august 2007. “Referitor la aceste diplome, au fost efectuate mai multe verificări de către organele abilitate şi de către minister. În prezent, situaţia acestor diplome se află în ancheta DNA”, a declarat Antal. 

O poveste veche

Eliberarea de diplome false unor studenţi străini de către universităţi din ţara noastră nu e o noutate. Toată povestea a început în 2000-2004, perioadă în care mai mulţi cetăţeni italieni figurau ca fiind studenţi în România, dar, în acelaşi timp, ei profesau în Italia. În urma unor anchete făcute de autorităţile italiene, s-a ajuns la concluzia că cetăţenii italieni au obţinut aceste diplome printr-un fals. Un alt scandal al diplomelor false s-a petrecut în 2006 la Universitatea de Medicină din Oradea. Anchetatorii au descoperit că facultatea a eliberat străinilor de-a lungul timpului peste 20 de diplome, în specializări care nici măcar nu există în România. (ALINA GAVRILĂ)
(EDIŢIA DE SUD)

Învaţă în frig, deşi au lemne în curtea şcolii

La Şcoala Generală din Dumbrava sunt câteva tone de lemne, însă nimeni nu le sparge pentru a face focul în clase. Omul de serviciu al şcolii spune că nu poate tăia lemnele cu toporul pentru că sunt prea mari şi este supărat că primarul nu a trimis oameni să le spargă.

Elevii tremură de frig la orele de curs de mai bine de o săptămână de zile, în condiţiile în care curtea şcolii e plină de lemne. Sobele de teracotă sunt reci ca gheaţa, iar copiii sunt nevoiţi să stea în clase cu paltoane, căciuli şi fulare, aşa cum vin de acasă. ,,Ne îngheaţă mâinile pe pixuri. Şi părinţii noştri sunt supăraţi, le e frică să nu răcim. Am înţeles că sunt lemnele prea groase şi nu vrea nimeni să le spargă. Acasă avem căldură, nu ca aici, unde învăţăm în frig!” a declarat eleva Valentina Chircu.

Toţi găsesc scuze

Directoarea şcolii, împreună cu omul de serviciu şi primăria îşi aruncă vina de la unul la altul.,,Lemne sunt acum suficiente, dar, fiind prea groase, nu se pot sparge. Am solicitat ajutor la primărie şi au trimis pe cineva cu o drujbă. A tăiat o parte şi a plecat. Sunt foarte greu de spart aceste lemne, nu noi le-am cumpărat! Întrebaţi-l pe domnul primar!”, a declarat directoarea Rodica Dragotoniu.

Omul de serviciu, Vasile Niţulescu, se plânge că nu are putere să spargă buturugile: “Cei de la primărie şi-au bătut joc de noi. Uitaţi-vă, ne-au adus nişte lemne groase şi noduroase de fag de nici nu poţi să te apropii cu toporul  de ele. S-ar putea sparge cu greu cu ciocane mari şi cu pene din fier. Eu nu le pot sparge singur, numai dacă-mi trimit de la primărie oamenii de la ajutorul social. Eu ce să fac singur, am 9 sobe de făcut focul, nu pot să sparg lemnele astea”.

“Aşteaptă să vin eu să le bag pe foc?”

Edilul din Dumbrava, Marin Cioană, susţine că nu ştia de condiţiile în care învaţă elevii, însă promite că situaţia se va rezolva. În prima fază, o va schimba din funcţie pe directoare şi îi va desface contractul de muncă omului de serviciu. ,,Se poate interpreta şi politic, domnule, aşa ceva! Le-am adus 30 de metri cubi de lemne din luna august. La şcolile din alte sate cum se poate face focul şi la ei nu? Ei probabil aşteaptă să vin eu să le bag pe foc? I-am dat şi dispoziţie doamnei directoare să se ocupe de tăiatul lemnelor. I-am adus 15 litri de benzină şi 10 litri de ulei. Dar nu-i nimic, pe ea o să o schimb din funcţie şi pe el îl dau afară! O să aibă, domnule, copiii focurile făcute, vă promit eu, că până acum n-am ştiut!” ne-a declarat primarul Marin Cioană. (IULIAN GOGONEA)
BUSINESS STANDARD
Profesorii au amanat greva generala 

Sindicatele din educatie au renuntat sa declanseze greva generala incepand din 18 noiembrie, pentru a evita ca protestul sa aiba conotatii politice. “Greva generala ramane o posibilitate, insa, deocamdata, asteptam decizia Curtii Constitutionale cu privire la ordonanta Guvernului care prevede cresterea salariilor cu pana la 28%. Dupa ce prima ordonanta emisa de Executiv a fost declarata neconstitutionala, este foarte probabil ca si a doua decizie sa ne fie favorabila”, a precizat liderul Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu. Totodata, profesorii au cerut Curtii de Conturi sa verifice executia bugetara in educatie, in 2008, pentru a se afla daca si cum au fost cheltuite cele 6% din Produsul Intern Brut alocate invatamantului. In replica la demersul sindicalistilor, ministrul Educatiei, Anton Anton, considera ca profesorii sunt indusi in eroare de politicieni. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Alţii la rând! 

Liderii sindicatelor din învăţământ au avut azi-noapte o iluminare, odată cu intrarea în postul Crăciunului.

Că anunţata grevă generală a dascălilor, care ar fi trebuit să înceapă marţi, 18 noiembrie, ar putea avea conotaţii politice. Şi au renunţat brusc s-o mai facă. Dar până alaltăieri n-avea asemenea conotaţii? Iar când au fixat greva distinşii boşi ai dăscălimii, nu le-a trecut prin cap că s-ar putea să apară niscai răuvoitori care să le interpreteze politic protestul? Nu există grevă la bugetari care să nu fie exploatată de opoziţie şi despre care puterea să nu spună că a fost pornită la îndemnurile “iresponsabile” ale adversarilor ei politici. De fapt gânditorii sindicali de la Bucureşti n-au reuşit să-i convingă pe dascăli să intre în grevă. Adică, tehnic, n-au fost în stare să strângă semnăturile necesare.

Cum era să recunoască aceşti lideri îmbătrâniţi în proiect că nu-i mai ascultă supuşii? Cum să declare ei că profesorimea nu mai crede în gândirea lor de strategi sau că îi bănuieşte de sforării politice? Au întors-o pe conotaţii şi se strâmbă fioros la viitorul guvern că dacă nu va aplica legea, nu-l iartă dascălii. Numai nişte minţi avariate pot arăta nuiaua unui guvern care nu există. Asta e ca şi cum ai vorbi singur şi ai încerca să-i convingi pe cei din jur că ai interlocutor! 

Dacă liderii de sindicat au rămas zilele astea cu satisfacţia că i-au văzut rudele şi prietenii la televizor, profesorului de rând nu i-a picat bine suspansul cu uite greva, nu e greva, după ce s-a ales doar cu majorarea de post a celor 9 procente, dar a fost privit chiorâş, în contul a 50. Singurul câştig al dăscălimii de pe urma acestei greve eşuate înainte de a începe ar fi să-şi trimită şefii de la centru după ea, pe linie moartă. (CRISTIAN TEODORESCU)

Profesorii îşi amână greva până după alegeri

Sindicatele profesorilor au hotărât să nu mai intre în grevă marţea viitoare pentru a nu fi acuzaţi că fac jocuri politice înainte de alegeri. Dacă viitorul guvern nu le va mări însă salariile, cadrele didactice sunt gata să treacă la proteste. 

Conducerile federaţiilor sindicale din învăţământ, în urma consultării sindicatelor afiliate din ţară, au decis să amâne greva generală care ar fi trebuit să înceapă pe 18 noiembrie. Motivele: “Există riscul major ca grevei generale din învăţământ să i se dea o conotaţie politică, având în vedere faptul că partidele politice sunt în plină campanie electorală”, anunţă cele patru federaţii sindicale - Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, Federaţia “Spiru Haret”, Alma Mater şi Federaţia Educaţiei Naţionale. Însă, dacă imediat după instalarea noului guvern, Legea nr. 221/2008 (de majorare a salariilor cu 50%) nu va fi aplicată cu începere de la data de 1 octombrie 2008, “se va declanşa greva generală”, ameninţă sindicaliştii. Mai mult, decizia Curţii Constituţionale a României din data de 12.11.2008 (de constatare a neconstituţionalităţii O.U.G. nr. 136/2008) le dă speranţa că şi ultima Ordonaţă emisă de Guvern va fi declarat neconstituţională, situaţie în care Legea nr. 221/2008 va deveni operaţională. “Iar Preşedintele României şi partidele parlamentare, cu excepţia celor aflate la guvernare, şi-au asumat angajamentul ferm că, imediat după alegeri, Legea nr. 221/2008 se va aplica de la data de 1 octombrie 2008”, motivează liderii celor patru federaţii. (IULIANA GĂTEJ)

EVENIMENTUL ZILEI
Sindicatele din Educaţie amână greva  

După ce au protestat pe rând, de avertisment, şi au refuzat negocierile cu guvernul, sindicatele s-au hotărât să aibă încredere în promisiunile partidelor parlamentare, cu excepţia celor de la guvernare, cum că legea care le măreşte salariul cu 50% va fi aplicată după alegeri.

Profesorii renunţă la greva generală programată pe 18 noiembrie din trei motive: speră ca şi cea de-a doua ordonanţă de urgenţă, care prevedea majorarea salariilor gradual cu până la 28%, să fie declarată neconstituţională; au încredere în preşedintele Băsescu şi în partidele parlamentare, care şi-au asumat angajamentul că legea de mărire a salariilor cu 50% va fi aplicată de la 1 octombrie; şi de teamă ca grevei să nu i se dea o conotaţie politică. „Faptul că protestele noastre au fost în acelaşi timp cu campania electorală a fost doar o coincidenţă“, pretinde Constantin Ciosu, reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale. Preşedintele „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu, a declarat că dacă problemele nu se vor rezolva, guvernul viitor se va afla „din start în faţa declanşării unei greve generale. „Vrem să discutăm cu un guvern stabil, nu cu unul marionetă care scoate din joben câte o ordonanţă de urgenţă, după cum doarme noaptea premierul Tăriceanu“, spune liderul. 

„Nu avem cu cine discuta“ 

Nici celelalte categorii bugetare nu se mai îngrămădesc la proteste şi nici la semnat acorduri sau înţelegeri cu actualul guvern. „Nu avem cu cine discuta, cel puţin până nu se aplică legea profesorilor“, spune Iacob Baciu, preşedintele CSDR. Nici liderul BNS Dumitru Costin nu se arată prea încrezător în acţiunile de protest anunţate de celelalte confederaţii sindicale şi consideră acordul pe care l-au semnat cu guvernul drept o păstrare a crezului pe care l-au avut de la început. (ANDREEA ARCHIP)

Profesoară din Arad, în greva foamei  

Carmen Meleag, profesor de tehnologii la şcoala din comuna Şiria, a intrat astăzi în greva foamei chiar la şcoala unde predă de 20 de ani. 

Cadrul didactic face parte din Sindicatul Liber Învăţământ şi a protestat faţă de faptul că nu primeşte drepturi salariale similare cu colegii din Sindicatul Democratic Învăţământ Arad. Femeia spune că nu se respectă legea muncii, se consideră discriminată şi susţine că este victima unor abuzuri şi hărţuieli. „Mă simt umilită, înjosită că am ajuns în această situaţie, pentru drepturile mele şi pentru ceea ce spune legea. Cei care trebuie să aplice legea aplică legea bunului plac. Este un efect al descentralizării, ajungem la mâna primăriilor. Asta s-a întâmplat“, a spus Carmen Meleag. Profesoara susţine că are toate documentele prin care creşterile salariale câştigate în instanţă de celălalt sindicat se aplică tuturor dascălilor, nu doar sindicaliştilor. 

„Sfatul meu este să apeleze la justiţie şi aceşti profesori. Trebuie să am documente justificative pentru creşterile salariale, iar ceea ce avem noi acum se referă doar la Sindicatul Democratic şi nicidecum la Sindicatul Liber“, spune primarul din Şiria, Valentin Bot. Conducerea şcolii spune că a făcut numeroase adrese la primărie pentru ca majorările salariale câştigate în instanţă să se aplice şi profesoarei, rămasă singură într-unul dintre sindicate, dar de fiecare a primit răspuns negativ. Cadrul didactic ar avea de primit aproximativ 6.000 lei pentru drepturi pe care nu le-a primit în 2006-2008, şi ar mai câştiga 200 de lei la salariul lunar. Acum are salariul de încadrare de 1.300 lei. 

În Arad nemulţumirea profesorilor din cadrul Sindicatului Liber Învăţământ este mare. Ei susţin că potrivit codului muncii şi Constituţiei, hotărârea judecătorească obţinută de colegii lor din sindicatul democratic învăţământ ar trebui să se aplice tuturor profesorilor, şi nu doar pe criterii sindicale. (ALEX NEGRU)
Guvernul oferă 2,4 hectare şcolii unde învaţă Tăriceanu jr.  

După mai mulţi ani de presiuni diplomatice, Ambasada Franţei a ales şi a obţinut, de la statul român, un teren de 2,4 hectare pe care Liceul Francez „Anna de Noailles“ să-şi construiască un nou sediu. 

Aflată în zona de nord a Capitalei, şi aparţinând Academiei de Poliţie „Alexandru Ioan Cuza“, suprafaţa a fost pusă la dispoziţia oficialilor francezi printr-o ordonanţă de urgenţă, semnată de premierul Călin Popescu-Tăriceanu, al cărui fiu, Călin jr., este înscris chiar la această unitate de învăţământ. Terenul din zona de nord a Bucureştiului, cu o valoare aproximativă de 24 de milioane de euro, încheie o adevărată serie, începută în timpul guvernării PSD-iste, de posibile amplasamente alese şi, ulterior, nefolosite sau pierdute de francezi.

 Decizie la „nivel de guvern“ 

Cei 24.000 de metri pătraţi, cât totalizează terenul ales pentru construirea noii clădiri a Liceului Francez, au fost scoşi din proprietatea publică a statului printr-o ordonanţă de urgenţă din septembrie 2008 şi daţi în folosinţă gratuită ambasadei. „Ambasada Franţei a cerut terenul respectiv, iar noi l-am pus la dispoziţie, în baza acordurilor bilaterale. A fost o decizie adoptată la nivel de guvern“, a declarat ministrul internelor, Cristian David. 

Pe de altă parte, surse diplomatice au invocat, pentru EVZ, existenţa unor presiuni din partea Franţei, începute încă din anul 2002, pentru obţinerea unui teren. „Au fost discuţii pe această temă la toate întâlnire la nivel înalt, inclusiv preşedintele Nicolas Sarkozy insistând pentru un nou teren care să fie folosit de şcoala franceză“, au precizat sursele citate.

 „Prea aproape de aeroport“ 

Reprezentanţii Liceului „Anna de Noailles“ cer de ani buni, un teren pentru construirea noului sediu, invocând numărul mare de elevi interesaţi şi condiţiile improprii de învăţământ. Suprafaţa din cadrul Academiei de Poliţie a fost primită după alte două propuneri eşuate făcute chiar de autorităţile franceze şi acceptate de statul român. „În 2005 au primit o parcelă aflată în litigiu. Drept urmare, câteva luni mai târziu, şi-au ales un alt teren, pe care ulterior însă l-au refuzat“, au mai adăugat aceleaşi surse. În acest ultim caz, terenul se afla în proximitatea Aeroportului Otopeni şi la doi paşi de DN 1, afirmă şi primarul localităţii, Siviu Constantin Gheorghe. Acesta îşi aduce aminte că, la acel moment, un oficial de la ambasadă l-a întrebat dacă ar avea, prin zonă, un teren potrivit pentru construirea unei şcoli. „Acel domn şi-a exprimat reticenţa faţă de condiţiile de amplasare, lângă aeroport şi drumul naţional“, a explicat primarul. Cu toate acestea, Ambasada Franţei a bătut palma cu guvernul român, care, în iunie 2007, punea la dispoziţia şcolii suprafaţa solicitată. Din motive pe care nici guvernul, nici Ambasada Franţei nu doresc să le comenteze, nici acest al doilea amplasament nu a fost folosit conform solicitării. „Ambasada Franţei s-a răzgândit şi a identificat un alt teren“, ne-au transmis oficialii Biroului de Presă al MAp. Singura declaraţie pe care ne-a dat-o ambasada a fost: „No comment“. 

Băiatul lui Tăriceanu, elev la „Anna de Noailles“ 

La Liceul Francez „Anna de Noailles“ învaţă 700 de elevi, de la grădiniţă până la ultimul an de liceu. Tot aici sunt înscrişi copii ai diplomaţilor francezi, dar şi ai unor oficiali români, inclusiv copilul cel mare al primului-ministru, Călin jr. Tăriceanu. Dacă încerci să-ţi înscrii copilul la acest liceu, afli încă din primele minute că „mai mulţi copii de politicieni învaţă aici“. Dacă plusezi şi spui că circulă zvonul că şi băiatul lui Tăriceanu e elev aici, primeşti confirmarea: „Da, învaţă la noi“. 

DECLARAŢIE 

„Liceul este girat de părinţi“

Funcţionând în sistem semiprivat, Liceul Francez este dependent de conlucrarea dintre Ambasadă şi comitetul de părinţi, fapt recunoscut şi de ambasadorul Franţei, Henri Paul, într-un interviu acordat revistei „22“, pe 27 octombrie 2007. Acesta aborda şi problema unui nou teren pentru Liceul Francez, deşi, la data convorbirii, statul român acordase, de aproape patru luni, suprafaţa de lângă aeroport. „Liceul este girat de comitetul de părinţi. Este nevoie de o clădire, dar nu putem face nimic până când nu avem un teren“, declara Henri Paul. (MIHAI MINCAN, ANDREEA POCOTILĂ)

GARDIANUL
Dascal cu buza umflata merge la vot

O apreciata profesoara de romana din Bucuresti mi-a dezvaluit acum doua zile un fapt iesit din comun, o situatie care poate explica foarte multe lucuri. Nu doresc sa creada cititorii ca ceea ce reproduc din discutia avuta este un “fonfleu”, deoarece interlocutorul este un profesor cu o vechime de 35 de ani, o personalitate in domeniu si care preda intr-o scoala de prestigiu. Deci, observatia nu vine de la o persoana oarecare, care vede lucrurile in dorul lelii: “Nu stiu cine a promovat campania asta de marire a salariilor cu 50%, deoarece aceasta initiativa nu a pornit de jos, de la nivelul cadrelor didactice. Spre exemplu, eu nu am semnat si nimeni din colectivul profesoral din aceasta scoala nu si-a exprimat dorinta ca ar dori o marire procentuala cu 50%. Noi am fost pentru o crestere salariala de maximum 25%, ceea ce era mult mai rezonabil si mai usor de realizat”. La auzul acestei informatii, recunoastem ca am fost surprinsi si  ca am deschis gura ca in povestea cu «para malaiata». Intr-adevar, mi-am amintit ca pana acum doua luni, de cand a inceput tevatura si circul «cu uite legea, nu e legea», in mediile din invatamant, inclusiv la sindicate, se vehiculau variante de mariri, in transe, cu 10-12%, pana la 18-20%. Brusc a venit propunerea cu 50% si foarte repede a ajuns sa fie promulgata in Parlament, cu valoare de lege, si tot la fel de iute s-a intors totul cu fundul in sus si a fost demis mirele-ministru, si au inceput urletele, strigaturile si grevele de avertisment. Este clar ca a fost un joc politic, ca toata “panarama” s-a facut de dragul politicului, fara a se tine cont de greutatea pusculitei, a fost un fel de tragi-comedie, din care cel mai prost au iesit nimeni altii decat profesorii. Pe toate buzele se pronunta numele lor ca fiind autorii societatii romanesti in deriva. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL
Au intrat şi grevele în criză

Planurile de grevă s-au stins brusc, ca în urma unei revelaţii. Funcţionarii publici şi profesorii n-au primit ce-au cerut, dar, spun liderii lor, este inutil să-şi mai consume energia cu un guvern care are zilele numărate. Explicaţia este logică, dar şi acum o săptămână, când tunau şi fulgerau pe la televiziuni, ar fi trebuit să ştie că guvernul este la sfârşit de mandat. În ceea ce priveşte Sanitas, federaţia a renunţat la grevă deoarece cadrele sanitare au primit, ieri, promisiunea că de anul viitor salariile le vor creşte gradual cu până la 25%. Creşterea primită este modestă faţă de ce ceruseră iniţial, respectiv 50-60%, şi, oricum, viitorul guvern n-are nici o obligaţie să respecte ceea ce a promis actualul. 

O posibilă explicaţie a minunii care a stins grevele ce urmau să cuprindă toată ţara ar putea veni din jocul politic. În cazul profesorilor, cel puţin, este limpede că „pofta” le-a fost aprinsă de PSD şi apoi de întreg Parlamentul. Oricât de mică ar fi avut leafa, profesorii de rând nici nu visau să se trezească peste noapte cu 50% în plus la salariu. Când Tăriceanu a refuzat să aplice majorarea, scoţând, buimac, ordonanţe peste ordonanţe, PSD-iştii au sărit la atac, explicând, mult mai clar decât liderii sindicali care se pregăteau de grevă, de ce dascălii trebuie să-şi primească banii. Între timp, însă, criza economică şi-a arătat colţii. Astfel, oamenii lui Geoană şi-au dat seama că a continua cu acest discurs când veştile despre disponibilizări şi diminuare a salariilor în aproape toate ramurile economice inundă televizoarele i-ar face să piardă mai mult decât cele 300.000 de ipotetice voturi ale profesorilor. Aşa că au făcut ciocul mic, iar liderii sindicali rămaşi fără „spate” au lăsat baltă greva. 

 În cazul funcţionarilor publici, situaţia este diferită. Influenţa politicului nu este atât de evidentă, dar este totuşi bizar faptul că n-a apucat Tăriceanu să rostească până la sfârşit fraza „Dacă măresc salariile profesorilor, or să vrea acelaşi lucru şi alţi bugetari” că Sed Lex deja sărise cu revendicările. Vreo săptămână, până s-au dezmeticit şi ceilalţi bugetari, protestul Sed Lex i s-a potrivit mănuşă lui Tăriceanu în lecţiile date opoziţiei – „vedeţi ce se întâmplă dacă deschideţi cutia Pandorei?”. De cealaltă parte, explicaţia liderului sindical, Vasile Marica – „Nu mă interesează nici un calcul economic. Dacă lor le-a dat, nouă de ce să nu ne dea?” – a fost excelentă ca manifestare de protest faţă de demagogia PSD. Dar, ca să ajungi să strângi semnături pentru blocarea primăriilor, a caselor de pensii, administraţiilor fiscale etc., bazându-te numai pe acest argument, înseamnă că ori nu te duce mintea, ori, mai probabil, mergi la cacealma. 

În fine, în cazul Sanitas, liderii sindicali n-au avut de la bun început chef de grevă. Au explicat limpede, imediat după ce Parlamentul a decis majorarea cu 50% a salariilor profesorilor, că sunt sufocaţi de telefoanele primite din teritoriu de la membrii revoltaţi că vor şi ei ce au căpătat colegii. Presiunea venită de jos era atât de mare, încât dacă s-ar fi arătat mai modeşti în revendicări decât liderii profesorilor, ar fi putut fi chiar măturaţi din funcţii. Lipsa de chef a liderilor sindicali n-a oprit însă politicienii să îi curteze. Atât politicienii PSD, cât şi Traian Băsescu au declarat public că angajaţii din sistemul bugetar sunt îndreptăţiţi să ceară măriri salariale la acelaşi nivel cu profesorii. Iar faptul că liderii sindicali au cedat atât de uşor la mai puţin de jumătate din procentul cerut arată că nu-şi făcuseră de la început iluzii prea mari în privinţa lui 50%. (Caterina nicolae)

Strategie

Următorul Guvern va prelua problema salariilor

Profesorii au anulat greva generală

Aceştia si-au dat seama că nu vor obţine 50% în plus la salariu de la Tăriceanu

Dacă nici următorul Guvern nu le va mări salariile dascălilor, aceştia vor declanşa imediat greva generală

Sindicaliştii din învăţământ au hotărât anularea grevei generale din 18 noiembrie. Chiar dacă au făcut pichete şi greve de avertisment şi anunţaseră că nu vor mai veni la catedre de marţea viitoare, profesorii şi-au dat seama că nu vor obţine majorări salariale de până la 50% de la acest Guvern. „Nu avea sens să facem grevă acum, când guvernul ăsta e pe ducă şi nu ai ce negocia cu el. Am aruncat pisica moartă în curtea viitorului Guvern”, ne-a declarat Răzvan Bobulescu, preşedintele Federaţiei „Alma Mater”. 

Un alt motiv al anulării grevei, este acela că „Guvernul Tăriceanu este un guvern marionetă care scoate din joben ceea ce visează Tăriceanu noaptea”, după cum ne-a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”. Aceste declaraţii vin după ce Executivul a dat două ordonanţe de urgenţă prin care încerca anularea Legii 221 de majorare a salariilor dascălilor cu până la 50%. Prima ordonanţă a fost declarată neconstituţională de Curtea Constituţională pe 12 noiembrie. Cea de-a doua, care propune mărirea cu până la 28% a profesorilor cu salarii mici, se află pe masa magistraţilor, însă nu se ştie dacă va fi analizată înainte sau după alegeri. Sindicaliştii speră ca şi aceasta să fie declarată neconstituţională, astfel încât salariile să fie mărite de la 1 octombrie retroactiv.

PSD şi PDL - ameninţate cu greva

Liderii sindicali speră că după alegeri vor avea un guvern stabil cu care să discute. „Preşedintele României şi partidele parlamentare, cu excepţia celor de la guvernare (n.r. PNL şi UDMR), şi-au asumat angajamentul ferm că, imediat după alegeri, Legea nr. 221/2008 se va aplica de la data de 1 octombrie 2008”, se arată în comunicatul comun al celor patru federaţii din învăţământ. Profesorii au şi hotărât ce anume vor face, dacă PSD şi PDL nu îşi vor respecta promisiunea: declanşarea imediată a grevei generală. „Dacă zice careva că nu aplică legea, îl ia mama dracu’! Ce vom face? Blocarea anului universitar, nu mai dăm examene şi să-i vedem atunci ce vor face!”, ne-a declarat Răzvan Bobulescu. Aceeaşi regulă este valabilă şi în învăţământul preuniversitar. „Dacă nu-şi respectă promisiunile, declanşăm greva generală, fără nici o grevă de avertisment sau altceva. Este o batjocură ce s-a întâmplat până acum. Au publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei un document care prevede ca elevii, părinţii şi comunitatea să ne evalueze. Mai rămâne să ne scoată în piaţă, unde se vând morcovi, ceapă, ţelină sau mai ştiu eu ce, şi să-i întrebe şi pe vânzători dacă pot să ne dea salarii mai mari!”, ne-a spus Gheorghe Isvoranu, liderul FSH. 
„Orice ordonanţă de urgenţă ar da, e neconstituţională. Constituţia prevede că orice angajat are dreptul la un salariu decent. O lege nu poate fi atacată printr-o ordonanţă, nici de Tăriceanu, nici de viitorul guvern. E singura dată când sunt foarte sigur că vom avea salarii mai mari!”, Aurel Cornea, preşedinte Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (ELENA LARION)

Solicitare

Profesorii trimit Curtea de Conturi pe capul Ministerului Educaţiei

Bugetul Ministerului Educaţiei va fi atent cercetat de Curtea de Conturi a României. Preşedintele Federaţiei „Spiru Haret”, Gheorghe Isvoranu, a trimis ieri o solicitare preţedintelui curţii, Nicolae Văcăroiu, în care solicită „verificarea execuţiei bugetare în domeniul Educaţiei, în anul 2008”. Sindicaliştii cred că „există posibilitatea ca bugetul Edcuaţiei – de 6% din PIB (n.r. – 26,4 miliarde lei) – să existe numai pe hârtie sau ca sumele să fi fost cheltuite în alte scopuri”, după cum se arată în solicitare. Salariaţii din învăţământ vor să verifice astfel dacă afirmaţiile premierului Tăriceanu, conform cărora nu ar fi bani pentru creşterile salariale, sunt valide. Aceştia consideră că banii pentru creşterea salariilor există şi că, anual, sute de milioane de lei destinaţi investiţiilor în infrastructură nu sunt cheltuite. (E.L.)

Anulare

Profesorii nu mai intră în grevă generală pe 18 noiembrie

Profesorii s-au hotărât să renunţe la greva generală programată pentru data de 18 noimebrie. Dacă viitorul Guvern nu va rezolva problema salarizării profesorilor, aceştia sunt hotărâţi să reia protestele. Conducerile celor patru federaţii sindicale reprezentative din învăţământ atenţionează că, în situaţia în care, imediat după instalarea noului guvern, Legea nr. 221/2008 nu va fi aplicată cu începere de la data de 1 octombrie 2008, se va declanşa greva generală. „Greva generală trebuie amânata din două motive: decizia Curţii Constituţionale din 12 noiembrie şi garanţiile preşedinţiei şi ale partidelor, cu excepţia PNL, că vor pune în practică Legea prinvind majorarea salariilor cu 50%”, a declarat Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Marius Nistor, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, a declarat că nu doreşte că greva profesorilor să capete conotaţii politice. În acest moment, cea de-a doua ordonanţă de urgenţă dată de Guvern cu privire la acordarea unor majorări salariale de până la 28% profesorilor cu salarii mici se află la Curtea Constituţională. Magistraţii vor decide dacă aceasta nu este constituţională. În acest caz, profesorii ar putea primi salarii mai mari cu până la 50% de la 1 octombrie retroactiv, conform legii. Gabriel Berca, secretarul general al Guvernului, a spus că „greva generală nu era un moment propice în campania electorală”. Acesta a refuzat să precizeze dacă Guvernul va mai găsi vreo portiţă pentru a evita aplicarea legii, precizând doar că se vor găsi „soluţii eficiente în viitorul Guvern şi viitorul Parlament”. (E.L.)

Controale în toate facultăţile cu profil medical 

În urma controlului declanşat în luna mai de Ministerul Educaţiei, în legătură cu diplomele de licenţă eliberate fraudulos unor cetăţeni italieni, rectorul Universităţii din Oradea, Cornel Antal, a declarat, pentru corespondentul MEDIAFAX, că a pus la dispoziţia DNA 26 de dosare ale unor studenţi. Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT) face controale în toate cele 13 instituţii de învăţământ superior cu profil medical, de stat şi private, potrivit planului aprobat la începutul anului 2008, verificările vizând înmatricularea, mobilitatea şi transferul studenţilor străini în România

"Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Tineretului (MECT), potrivit planului aprobat la începutul anului 2008, desfăşoară acţiuni de control în toate cele 13 instituţii de învăţământ superior cu profil medical care funcţionează la nivel naţional. Controlul vizează trei direcţii: înmatricularea, mobilitatea şi transferul studenţilor străini în ţara noastră, în vederea aplicării normelor europene referitoare la statutul de cetăţean UE sau non-UE", se arată într-un comunicat al MECT. (MEDIAFAX)
ROMÂNIA LIBERĂ

Profesorii amana greva. Medicii s-au inteles cu Guvernul

Cadrele didactice si cele sanitare au incetat ieri actiunile de protest, insa sindicatele din invatamant nu au cazut inca la intelegere cu Guvernul.

"Greva generala nu a fost anulata inca. Asteptam sa vedem decizia de la Curtea Constitutionala cu privire la ordonanta de Guvern care prevede cresterea cu pana la 28% a salariilor personalului didactic", ne-a declarat liderul Federatiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu. Sindicalistii din Educatie sunt suparati pe Guvern pentru ca a indus in eroare oamenii, spune Isvoranu: "Guvernul n-a discutat cu sindicatele, desi a lasat impresia asta. A vorbit doar cu marile confederatii". Un alt motiv de suparare este "diversiunea cu ordonanta" care prevede majorarea salariilor cu 28% pentru cadrele didactice cu salariul pana la 640 de lei brut. "Deci nimeni nu va primi 28%, pentru ca debutantii primesc 680 de lei brut", spune Isvoranu. Sindicalistii au anuntat ca amana greva pana dupa alegeri, cand aceasta va fi reluata daca legea de majorare a salariilor cadrelor didactice cu 50% nu se va aplica.

Spre deosebire de personalul didactic, cadrele sanitare par a-si fi rezolvat problemele. Federatia Sanitas a semnat ieri cu Ministerul Sanatatii un acord de crestere, din 2009, a salariilor de baza cu pana la 25% si a sporurilor de preventie de la 11% la 15%, iar angajatii din sistem vor primi anual trei prime de stabilitate (fiecare echivalenta cu un salariu de baza), in loc de doua, a anuntat liderul Sanitas, Marius Petcu. (TATIANA DABIJA)

Cine castiga electoral de pe urma scandalului salariilor profesorilor?

Un recent sondaj INSOMAR (realizat pentru Realitatea TV intre 30 octombrie si 3 noiembrie) a aratat ca majoritatea electoratului nu priveste cu ochi buni majorarea imediata, cu 50%, a salariilor profesorilor. Doar 35% din respondenti sunt de acord cu aplicarea imediata a deciziei Camerei Deputatilor, in timp ce 54% sunt impotriva, pronuntandu-se pentru amanare (29%) sau impotriva majorarii (25%) – 11% sunt indecisi. Numarul celor care se asteapta ca remunerarea mai buna a profesorilor sa aduca o imbunatatire a calitatii invatamantului (29,7%) este de doua ori mai mic decat al celor care nu se asteapta ca aceasta masura sa aduca vreun efect benefic (54,2%).

Mai mult, sondajul arata ca electoratul acorda, pentru prima data in ultimii trei ani, castig de cauza premierului Tariceanu intr-o disputa directa cu presedintele Basescu: 41% considera ca premierul a procedat bine cand a amanat cresterea salariilor pana in aprilie, in timp ce doar 38% sunt de acord cu presedintele, care a actionat pentru majorarea imediata.

Tema aflandu-se in centrul dezbaterilor din campania electorala, ar trebui sa ne asteptam ca actiunile Guvernului in directia blocarii aplicarii legii sa fi adus un plus de voturi pentru PNL. Ei bine, acelasi sondaj infirma aceasta ipoteza: partidul aflat la guvernare scade cu peste 2%, in raport cu datele publicate de acelasi institut in urma cu sase saptamani (diferenta este statistic nesemnificativa, dar oricum nu se poate vorbi despre crestere). Ce-i drept, si PD-L scade (cu 3%), beneficiarul intregii tarasenii parand a fi PSD±PC, care inregistreaza o crestere de aproape 6%.

In actuala faza a campaniei electorale, optiunile de vot sunt, in linii mari, conturate. Zona in care se pot produce modificari de acum inainte este cea a electoratelor oscilante, adica a persoanelor care au simpatii, dar nu si optiuni ferme. Acest electorat este sensibil mai degraba fata de coerenta actiunilor partidelor decat de justetea unei pozitii punctuale, in raport cu opinia personala. Mai ales ca, la drept vorbind, salariile profesorilor constituie o tema de interes in sine importanta pentru o categorie restransa de alegatori. Obiectivul principalelor partide aflate in cursa electorala nu mai este acum atat de a castiga noi simpatizanti, cat de a-i motiva pe cei existenti sa-si transforme simpatia in decizie de vot. Imaginea de partid ferm si coerent joaca un rol important in atingerea acestui obiectiv. Pe fondul unei asteptate prezente scazute la scrutinul din 30 noiembrie, capacitatea de mobilizare a propriilor electorate va face diferenta intre principalii competitori.

Or, la capitolul consecventa, pozitia PNL in aceasta problema a fost dezastruoasa. Nu a avut nici o reactie atunci cand amendamentul PSD-PD-L a fost adoptat in Comisia pentru Invatamant, apoi in plen a votat unanim "pentru", dupa care a inceput sa actioneze pentru impiedicarea punerii in aplicare. Aceste sovaieli au creat impresia de slabiciune a Guvernului – si, implicit, a partidului –, imagine pe care PNL (si mai ales presedintele sau) se straduise din rasputeri, cu oarecare succes, sa o inlature in ultimii ani; cu alte cuvinte, Tariceanu a redevenit "Razgandeanu". Seria indeciziilor, inceputa cu pacatul originar – demisia Guvernului – si continuata cu avatarurile taxei auto, majorarea pensiilor etc., a fost readusa in memoria electoratului.

Aproape la fel de lipsita de coerenta este si pozitia PD-L in scandalul salariilor profesorilor. In cazul acesta, este vorba despre incoerenta fata de atitudinile anterioare: atunci cand a avut ocazia, partidul a taxat drept "mita electorala" majorarea de catre Guvern, sub presiunea PSD, a pensiilor; de aceasta data, acelasi partid a sustinut fara rezerva cresterea spectaculoasa si neintarziata a salariilor. In plus, dupa ce a acuzat ani la rand alianta secreta a PNL cu PSD, de aceasta data s-a situat pe aceeasi pozitie cu inamicul traditional.

Dimpotriva, PSD a fost in ultimii trei ani deosebit de consecvent cu el insusi. Sub lozinca protectiei sociale, partidul a sustinut permanent toate cererile de majorari ale veniturilor – fie ele salariale sau de alta natura, considerand ca este treaba Guvernului sa gaseasca resursele. Datorita acestei consecvente, electoratul de stanga, concentrat in zonele cele mai sarace ale societatii, si-a consolidat optiunea electorala; drept rezultat, PSD a inregistrat in ultimul an o crestere a atractivitatii electorale, vizibila in mai toate sondajele publicate. (MIRCEA KIVU)
Prin criteriile de evaluare supuse dezbaterii publice pe site-ul MEdCT

Salariile profesorilor, diferentiate

Salariile dascalilor ar putea fi influentate de parinti, elevi si comunitatea locala

Pentru o mai buna si corecta evaluare a cadrelor didactice, implicit o salarizare diferentiata, Ministerul Educatiei, Cercetarii si Tineretului  propune dezbaterii publice principiile si criteriile de care sa se tina seama. Pana pe 28 noiembrie, pe site-ul www.edu.ro sunt postate si supuse dezbaterii publice principiile si criteriile care ar trebui sa stea la baza evaluarii performantelor dascalilor. Sugestiile sau punctele de vedere referitoare la respectivele criterii se pot transmite electronic, la dezbateri@min.edu.ro, sau prin fax, la numarul 021/312.47.19.

Propunerile lansate public au ca scop diferentierea salariala a cadrelor didactice, cei mai buni profesori urmand sa fie mai bine platiti. In intervalul respectiv, deci pana pe 28 noiembrie, inspectoratele scolare vor face cunoscute respectivele principii si criterii la nivelul fiecarei unitati de invatamant, in paralel cu organizarea de dezbateri pe respectiva tema la care vor fi invitati sa participe reprezentanti ai comunitatilor locale si federatiilor sindicale din educatie. 

Din punctul de vedere al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Tineretului, noul sistem de evaluare va avea in vedere in primul rand performanta realizata la clasa. Aceasta ar  trebui sa fie evaluata prin criterii de masurare a progresului scolar, anume: 

· evolutia notelor/calificativelor obtinute la evaluarile curente;

· rezultatele la evaluarile nationale raportate la cele de la clasa;

· rezultatele la testele initiale raportate la cele curente si finale. 

De asemenea, un alt criteriu se refera la implicarea profesorilor in institutia din care fac parte, ceea ce poate fi masurabil prin rolurile asumate, activitatile intra si extracurriculare, managementul clasei, parteneriate si activitati interdisciplinare. Nu in ultimul rand, se mai propun criterii  privind activitatea cadrului didactic din perspectiva elevilor, parintilor si a comunitatii.

Chiar daca declarativ criteriile ar putea sa fie un punct de plecare, modul in care au fost propuse ridica deja semne de intrebare, mai ales daca acestea vor ajunge sa fie batute in cuie, si deci aplicate. Avand in vedere ca in procesul de evaluare un rol important il vor avea si parintii, nu este exclus sa ajungem la situatii de-a dreptul hilare. si nu trebuie sa omitem faptul ca populatia adulta, un procent important, nu a absolvit nici macar liceul. Daca ne gandim la populatia de la sate, se poate ajunge in situatia ca parinti care nu au facut nici patru clase sau sunt chiar analfabeti sa evalueze, deci sa emita judecati de valoare, privind activitatea unui dascal. De asemenea, interventia parintilor s-ar putea sa se transforme intr-o actiune extrem de subiectiva, in care chiar "sacosele" sa dicteze salariul unui profesor sau invatator. 

Nici sindicatele nu vad cu ochi buni momentul in care s-au facut publice aceste criterii, convingerea sindicalistilor fiind ca acestea sunt doar o diversiune cu scopul de a atrage atentia de la demersul dascalilor privind majorarea salariala. "Cred ca niste principii care sa aiba in vedere calitatea actului educational sunt binevenite. Trebuie insa stabilite criterii foarte clare si bine gandite, mai ales in conditiile de la noi", subliniaza Aurel Cornea, liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant. 

» Progres scolar

Principiile de evaluare a cadrelor didactice au in vedere progresul scolar, dar nu oricum. Concret, la inceputul anului scolar elevii vor fi testati pe baza unor subiecte formulate la nivel national. Rezultatele acestor teste vor constitui punctul de plecare in evaluarea ulterioara, interna si externa, respectiv a nivelului activitatii cadrelor didactice.  (AIDA DĂNĂILĂ)
Extemporal la uninominal

Sunt 1.400.000 de noi votanti. Nici un partid nu a conceput o oferta electorala viabila pentru ei

Trei licee bucurestene – Mihail Sadoveanu, Grupul scolar Industrial Mecanica Fina, Colegiul National Iulia Hasdeu. Tineri de conditii diferite. Unii fitosi, altii mai putin. Am chestionat cativa din marea grupa de un milion si jumatate de alegatori care vor vota pentru prima data. Le-am dat un extemporal la uninominal. 

I-am intrebat ce cred ei despre noul sistem de vot? Vor merge la urne pe 30 noiembrie?

Cei mai multi elevi din Sadoveanu parca ar sti ce-i ala uninominal, dar cuvintele se incapataneaza sa le ramana pe limba. Altii recunosc ca tot ce stiu despre noul sistem electoral este ca nu se mai voteaza partidul, ci persoana. In rest, despre candidatii din colegiul in care locuiesc sau programele lor, fetele mirate si umerii ridicati spun totul. Desi ar dori sa vorbeasca despre politica, fac ei ce fac, se mai invartesc, chicotesc, se ciupesc, dau mesaje fetelor si se cam fofileaza din fata raspunsului.

Lui Kmiotek Alexandru uninominalul ii surade pentru ca "stii, alegi o persoana care ti se pare mai OK". Nu si unui coleg de-al sau din clasa a XII-a D, care il corecteaza, spunandu-i ca o fi bun candidatul, "da’ tot ca partidul o sa faca". Daca un candidat ar "misca" ceva, in traducere daca ar face mai intai treaba, si abia pe urma ar promite, daca a plecat de jos, daca ar fi tanar, daca ar avea idei si ar demonstra cat de cat ca stie si ca poate, "ar avea mai mult ca sigur votul meu", ne spune Alin. Parerea lor de ansamblu despre politicieni este ca "toti isi vad interesul propriu", exceptie facand persoanele scoase in fata de partide pentru a influenta alegatorii. De principiu, Alexandru nu este de acord cu mita electorala, insa le spune colegilor sai franc: "Hai sa fim seriosi, si la tine daca ar veni unu sa iti dea 300 de euro l-ai vota!". "Da, da, normal", vin vreo patru-cinci raspunsuri care dovedesc prematura educatie pentru spaga. Fie ea electorala sau nu.

Pentru aproximativ 20 de elevi ai Grupului scolar Industrial Mecanica Fina, toata ziua de joi a fost o recreatie prelungita. Au venit la scoala doar sa urmareasca o actiune de informare despre virusul HIV. Baietii tipa, injura, se imping, mai fredoneaza o manea sau o melodie house "beton", in timp ce singura fata din ceata rade de glumele lor. Daca la sotii par sa fie primii, dintr-o clasa intreaga de profil tehnic doar trei baieti se incumeta sa rupa cateva cuvinte despre uninominal.

Dar si Dumitrescu, Neagu si Catalin recunosc ca nu ii intereseaza "de uninominal", ca "suntem afoni" si "oricum, frate, n-avem noi treaba". Catalin spune totusi ca e mai bun uninominalul pentru ca votezi exact pe cine vrei tu. Nici unul nu va vota. 

Insa elevii de la Iulia Hasdeu ar vota, dar n-au cu cine. "Mai exista si votul alb", stie Mihai. Alexandra il completeaza: "Da, dar o sa fie intrebuintat numai in marile orase; pai, daca la tara vine un partid si zice ca a adus provizii pentru o luna, pai, toata lumea o sa-l voteze". Multi nu cunosc nici un candidat din colegiul lor. Alexandra pare conectata: "E mai bine, pentru ca inainte zicea partidul ce oameni sa votam, acum alegem noi". "Dar, oricum, nu poate sa faca nimic singur, tot la mana partidului ajunge candidatul", o completeaza Mihai. In discutie intervine si George, care intareste ideea cum ca uninominalul nu schimba nimic deoarece candidatilor li se va impune de partid "sa faca anumite chestii", nu ceea ce au promis ei in campanie. 

Demagogia politicienilor este o certitudine. "Udrea si Luminita Anghel au masini de sute de mii de euro, dar vin cu Dacii, dau gogonele, vin cu mopul in scoli, ca sa arate ca cica le intereseaza, sau croseteaza, dar tot ceea ce fac e pentru interesul lor si le fac acum, nu le-au facut in patru ani de zile. Nu e clar?", spune Alexandra revoltata.

Mihai crede ca nici tinerii nu vor produce vreo schimbare majora in politica: "Oamenii tineri tot la latitudinea partidului ajung, se vor lasa influentati de cei mai vechi din partide, cei de pe vremea comunismului". Ramona a inteles si ea un lucru simplu: "Ca sa fii intr-un partid trebuie sa stii sa minti foarte mult". Insa treaba electorala tot la bani pare ca se rezuma: "Sa ne faca alocatia de un milion si ii votam", spune sigura pe ea o blonda dintr-a doisprezecea. (IONEL DANCU)
Scoli libere de droguri

Elevii liceului industrial "dacia" din sectorul 4 al Capitalei au fost premiati pentru ca dupa testarea care a durat sase luni au iesit complet curati in privinta consumului de droguri. Programul "Descurajarea consumului de droguri in randul adolescentilor scolari – scoli sigure in sectorul 4" a fost initiat de dr. Daniel Popescu, consilier local sectorul 4. Testarea s-a facut pe parcursul a sase luni, cate o clasa in fiecare zi de luni, si nici un elev nu a fost gasit pozitiv. "Incercam sa extindem acest program si la alte licee din sector si din Capitala, mai ales ca a fost apreciat si de elevi, si de parinti. Asa, parintii se simt mai bine, stiind ca la liceul in care invata copiii lor nu exista astfel de probleme", ne-a declarat dl dr. Daniel Popescu. (AIDA DĂNĂILĂ)
Elevi romani, premiati in Italia

A XVI-a editie a prestigiosului concurs international de muzica instrumentala "Cortemilia – Premio Vittoria Caffa Righetti", care a avut loc in Italia, a adus Romaniei sase premii, si anume patru premii I, dintre care doua absolute, un premiu II si un premiu III. Dintre participanti, trei dintre castigatorii premiului I, dintre care doua absolute, sunt elevi ai Liceului de Muzica "George Enescu" din Bucuresti – Mircea Alexandru Dumitrescu, Elisa Mitrofan si Daniela Ioana Tudor –,  unde studiaza vioara. Anul acesta, Romania a fost reprezentata pentru prima data la acest concurs prestigios, care reuneste tineri talentati. La editia din acest an au participat 139 de tineri artisti de pe cinci continente, si anume din Germania, Rusia, Japonia, Italia, Letonia etc. Cu toate ca cei mai multi concurenti au fost din Italia (99), tinerii artisti romani au impresionat juriul format din mari nume ale muzicii clasice, ajunsi in finala fiind chiar nevoiti sa concureze intre ei. Talentul le-a fost apreciat si de presa italiana, ziare precum Il Giornale sau La Repubblica intrebandu-se cum "copiii romani au un sunet atat de frumos". (AIDA DĂNĂILĂ)
ZIUA 
Simularea tezelor

Ministerul Educatiei a orga­nizat prima simulare tehnica a transmiterii electronice de subiecte pentru tezele cu subiect unic la cele 1064 de centre de comunicare din tara, urmatoarele fiind progra­mate in 18, 19 si 20 noiembrie. La operatiune nu au luat parte elevi si nu au fost folosite subiecte reale. In semestrul I, prima perioada a tezelor, comuna pentru clasele a VII-a si a VIII-a, incepe la 25 noiembrie - la limba si literatura materna, apoi va continua pe 3 decembrie - la limba si literatura romana, 11 decembrie - matematica, 16 decembrie - istorie/geografie (numai pentru clasa a VIII-a). Perioada speciala de teze va avea loc intre 10 si 19 februarie. (M.S.)
ZIUA DE CLUJ

Marş al liceenilor maghiari pentru drepturile elevilor

Astãzi se sãrbãtoreşte Ziua Mondialã a Drepturilor Elevilor şi Studenţilor. 

Liceenii maghiari din cadrul Uniunii Liceenilor Maghiari (ULM) vor participa astãzi, de la ora 15.00, la un marş organizat cu ocazia Zilei Mondiale a Drepturilor Elevilor şi Studenţilor. Tinerii vor afişa pancarte cu mesajele “Lights on the Rights” şi “Ziua mondialã a drepturilor studenţilor”, iar marşul va fi unul simbolic.  Vicepreşedintele ULM, Talpas Botod, spune cã marşul vine ca urmare a campaniei lansate de tinerii maghiari, în colaborare cu alţi elevi din Europa, pe www.lightsontherights.eu, site-ul oficial al studenţilor şi elevilor europeni.

Pe site existã postatã o listã întreagã cu drepturile cerute şi îmbunãtãţirile care ar putea fi aduse în relaţia profesor-discipol. “Educaţia este pentru toţi şi nu doar pentru profesori. Am putea construi un sistem de învãţãmânt mai bun şi ar trebui clarificat rolul Consiliilor Elevilor. 

Evenimentul central din România, cu ocazia zilei de 17 noiembrie, va avea loc la Cluj”, a încheiat vicepreşedintele Uniunii Liceenilor Maghiari. Conform organizatoarei Borzási Sarolta, ULM-ul face parte din cadrul Biroului Organizaţional al Uniunii Elevilor din Scolile Europene (OBESSU), iar acţiunea la care se aşteaptã sã participe aproximativ 200 de persoane are ca scop atragerea atenţiei publice asupra nevoilor şi drepturilor elevilor.  “Vom susţine o conferinţã de presã înaintea marşului pentru a aduce la cunoştinţã rostul acestuia dupã care, începând cu ora 15.00, vom merge pe direcţia Calea Moţilor - Piaţa Lucian Blaga - Liceul teoretic Brassai Samuel”, a declarat reprezentanta ULM pentru ZIUA de CLUJ. (DENIS BARABAS)

Şcoli clujene premiate

Scolile din Sânpaul, Frata şi Viişoara, judeţul Cluj, au fost premiate în cadrul Conferinţei naţionale „Mediul virtual şi parteneriatul şcolar”, desfãşuratã la Poiana Braşov în perioada 12 – 14 noiembrie. In cadrul conferinţei a avut loc jurizarea proiectelor educaţionale bazate pe tehnologia informaţiei, care s-au derulat în toatã ţara pe perioada vacanţei de varã. Au fost premiate 44 de şcoli. (D.E.)
ZIUA DE IAŞI

Profesorii nu sunt mulţumiţi de acţiunile sindicaliştilor

Profesorii au decis ieri amânarea grevei generale până după alegeri. Au ajuns la concluzia că este mai bine să aştepte formarea noului Guvern, sperând ca noii aleşi să fie mai receptivi la probleme sistemului de învăţământ. În cazul în care nu îşi vor rezolva cererile salariale, a susţinut Gheorghe Isvoranu, preşedintele USLIP, se va trece direct la grevă generală. 

Dacă sindicalişti sunt destul de optimişti în privinţa rezolvării problemelor, unii dascăli sunt destul de sceptici şi consideră că sindicaliştii se folosesc de ei pentru a-şi vedea propriul interes. “Liderii sindicali ne folofesc drept marfă de manevră. Nu ştiu ce aranjamente fac ei cu oamenii politici. Sunt foarte dezamagită de renunţarea la grevă, acum era momentul oportun, cât omenii politici sunt în campanie electorală şi îi interesează să obţină voturi”, ne-a spus prof. Lucia Afloroaie de la Colegiul Naţional. Rezultatele grevelor din anii trecuţi sunt un alt motiv pentru care profesorii nu au încredere în sindicalişti. “S-a mai făcut grevă şi acum patru ani, iar rezultatul a fost majorarea salariilor universitarilor. Nu se uită nimeni la cei mici. Ştiu deja care va fi scenariul final al crizei: dacă vreţi mai mult, munciţi mai mult. O să spună că ne măresc salariile, însă pentru asta vă dublăm norma”, ne-a declarat prof. Adam Koriloff de la Colegiul Naţional “Emil Racoviţă”. 
SINDICATE

ADEVĂRUL

Prim-vicepreşedintele LSMVJ a depus o plângere la Poliţie, după ce a fost ameninţat cu moartea

Prim-vicepreşedintele Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului, Marian Holban, a depus, duminică seară, o plângere la Poliţia Vulcani, după ce a fost ameninţat telefonic cu moartea, de "o voce de bărbat tânăr", în urma unei emisiuni televizate în care Holban a vorbit despre corupţia sindicaliştilor.

Holban a declarat, duminică seară, pentru Mediafax, că a fost sunat, în aceeaşi zi, de pe un număr secret, iar "o voce de bărbat tânăr" i-a spus: "Auzi, bă? În prima seară când te-am prins, îţi iau gâtul cu cuţitul!". Prim-vicepreşedintele LSMVJ a spus că este pentru prima dată când primeşte o astfel de ameninţare şi crede că aceasta are legătură cu faptul că, duminică după-amiază, a afirmat, în cadrul unei emisiuni televizate, că în Valea Jiului "există regula pumnului în gură" şi că unii lideri de sindicat sunt corupţi.

"Suntem total dat peste cap şi eu, şi familia mea", a declarat Holban

Adjunctul comandantului Poliţiei Vulcani, Toma Mihu, a confirmat, la rîndul său că la instituţia pe care o reprezintă a fost depusă o plângere de către Marian Holban. "Lucrătorii mei l-au audiat deja, acesta susţine că a primit un telefon de ameninţare de pe un număr secret şi vom continua cercetările sub coordonarea Parchetului", a spus Toma Mihu. (REDACŢIA)
Peste 300 de salariaţi de la Avioane Craiova, trimişi în şomaj tehnic

Peste 300 de salariaţi ai Fabricii de Avioane Craiova au intrat de astăzi, până la începutul lunii ianuarie 2009 în şomaj tehnic. Muncitorii vor primi 80% din salariu în această perioadă , transmite Mediafax.

Adunarea Generală a Sindicatului Liber Avioane Craiova SA a acceptat propunerea administraţiei uzinei de a trimite o parte dintre salariaţii fabricii în şomaj tehnic. Aceştia vor sta la dispoziţia societăţii în cazul în care se vor ivi comenzi. "În urmă cu câteva zile, administraţia Avioane a propus sindicatului un program care să cuprindă inclusiv trimiterea salariaţilor acasă şi să fie plătiţi într-un anumit procent. Adunarea Generală a aprobat acest program cu unele condiţii astfel încât s-a hotărât ca o mare parte din salariaţi să intre în acest program de a fi la dispoziţia societăţii acasă. Ei vor fi plătiţi cu 80 la sută din salariu", a declarat liderul de sindicat de la Avioane Craiova, Victor Peţa. "Mai mult de jumătate din salariaţii Avioane Craiova, asta însemnând că fabrica are 670 de salariaţi, nu vor mai veni până cel puţin pe 5 ianuarie. Ce va mai fi pe ianuarie-februarie vom mai vedea", a declarat Victor Peţa. "În acest fel administraţia speră să facă economii întrucât anumite secţii nu vor mai fi încălzite şi nu se va mai consuma energie electrică şi termică. De asemenea, economii la transport, întrucât societatea plăteşte transportul dus-întors al salariaţilor, dar şi economii la fondul de salarii pentru că 20 la sută este un procent semnificativ", a mai spus Victor Peţa.

Liderul de sindicat de la Avioane Craiova susţine că reprezentanţii companiei italiene Alenia Aeronautica au trimis auditul la fabrică, fiind una dintre firmele care deja au cumpărat caietul de sarcini în privinţa privatizării. "Am făcut acest sacrificiu pentru că înţelegem greutăţile prin care trece societatea noastră care parcurge o criză de mai mult timp şi care vine acum alături de criza la nivel mondial. Avem greutăţi. Salariaţii consideră că singura salvare a societăţii rămâne privatizarea. De altfel, cei de la Alenia şi-au trimis firmele de audit la Avioane şi sperăm ca pe 24 noiembrie ei să depună ofertă şi să fie aleşi", a declarat Peţa. (MEDIAFAX)

Sanitas a semnat acordul cu Ministerul Sănătăţii privind creşterile salariale

Federaţia Sanitas a semnat, vineri, acordul cu Ministerul Sănătăţii privind creşterile salariale în 2009 pentru angajaţii din domeniu. Acordul prevede creşterea salariilor în sistemul sanitar cu până la 25%, în 2009, potrivit unui act normativ care va definitivat până la 15 decembrie.

Lefurile din Sănătate vor creşte diferenţiat, astfel încât de cele mai importante majorări să beneficieze angajaţii cu salarii mici. Majorarea cu până la 25% se aplică la salariul de bază. Potrivit acordului, în afară de această creştere, vor fi majorate, tot din ianuarie 2009, şi sporurile de prevenţie, de la 11 la 15%, iar angajaţii din sistem vor primi trei prime anuale de stabilitate, în loc de două. Prima de stabilitate este echivalentă unui salariu de bază. "Este o soluţie de compromis, după ce noi am cerut majorări de minimum 50%, însă nu este de neglijat ceea ce am obţinut, în special pentru angajaţii cu salarii mici. Deşi este vorba doar despre un acord, el va sta la baza actului normativ ce va fi emis de guvern pe 15 decembrie, sub forma unei ordonanţe", a spus liderul Sanitas, Marius Petcu.

Ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, a precizat că, în perioada următoare, nu sunt excluse restructurările în sistemul sanitar, în contextul interesului pentru creşterea calităţii actului medical. "Nu va fi vorba despre a da oameni afară, ci de a vedea unde există o suprapopulare cu personal, iar diferenţa să fie absorbită de unităţile sanitare unde este nevoie", a explicat liderul Sanitas. (REDACŢIA)

COTIDIANUL

Sanitas a semnat pentru o majorare medie de 10 la sută

Federaţia Sanitas a semnat, vineri, acordul cu Ministerul Sănătăţii privind creşterile salariale în 2009. Majorarea este de minimum 20 la sută pentru cei cu salarii mici şi în medie de cel puţin zece la sută, plus alte sporuri.

Marius Petcu, preşedintele Federaţiei Sanitas, a declarat că acordul semnat, vineri, cu ministrul Sănătăţii va sta la baza unui act normativ care va fi definitivat până în 15 decembrie, printr-o ordonanţă de urgenţă sau o ordonanţă simplă. Astfel, noile drepturi salariale ale angajaţilor din Sănătate vor fi acordate de la 1 ianuarie 2009. Liderul Sanitas a precizat că, potrivit acordului, salariile personalului din Sănătate vor creşte în medie cu cel puţin zece la sută din 2009. Totodată, grila degresivă pentru fiecare categorie în parte urmează să fie definitivată de specialişti până la 15 decembrie. Cei cu salarii mici vor primi majorări de minimum 20%, a mai spus şeful Sanitas. Acesta a mai spus că, potrivit acordului, sporul de prevenţie, care în prezent este de 11 la sută, va creşte de la 1 ianuarie la 15 la sută şi va fi extins la nivelul tuturor salariaţilor din Sănătate. În ce priveşte prima de stabilitate, care se ia de două ori pe an din 2006, ea se va acorda, de acum, de trei ori pe an. Totodată, prima de vacanţă va fi dată, potrivit acordului, tuturor salariaţilor şi va reprezenta un salariu de bază. Acordul mai prevede şi acordarea unor facilităţi de la 1 ianuarie, prin completarea investigaţiilor clinice şi paraclinice gratuite pentru angajaţii din Sănătate.

După semnarea acordului, ministrul Eugen Nicolăescu a declarat că, împreună cu Federaţia Sanitas şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS), va încerca să determine managerii de spitale "să elimine risipa de resurse", aceşti bani putându-se constitui într-o bază reală de creştere a salariilor. "Unele spitale clinice au, de exemplu, excedent de personal pentru că managerii scot posturi pentru prieteni şi cunoştinţe, dar sunt şi spitale cu deficit de personal, şi de aceea trebuie să facem corecţii în acest sens, printr-o presiune asupra managerilor care nu au înţeles că trebuie să gestioneze bine fondurile care le sunt acordate", a precizat Nicolăescu. Potrivit Legii reformei în sistemul sanitar, care îi aparţine lu Nicolăescu, toţi managerii de spitale au fost numiţi în funcţie prin ordin de ministru. Rămâne de văzut cum vor fi acoperite noile măriri salariale, în condiţiile în care, în prezent, unele spitale cheltuiesc peste 80% din buget numai pentru remunerarea angajaţilor. (LIANA SUBŢIRELU)

EVENIMENTUL ZILEI

Discuţii la Viena despre viitorul fabricii Poiana  

O delegaţie a sindicaliştilor de la Poiana Braşov se întâlneşte astăzi la Viena cu reprezentanţi ai administraţiei companiei Kraft pentru a discuta despre viitorul fabricii de ciocolată, potrivit RTV. Kraft a anunţat săptămâna trecută că vrea să îşi lichideze afacerea din România. Compania Kraft Food doreşte să închidă fabrica de ciocolată de la Braşov pentru că limitarea de spaţiu nu îi permite dezvoltarea. Astfel, 440 de angajaţi vor fi disponibilizaţi până la sfârşitul lui 2009. Kraft a preluat fabrica Poiana în 1994, însă fabrica de ciocolată există la Braşov încă din 1903. (ANDREEA DOGAR)

Franţa, sufocată de greve  

După ce la sfârşitul săptămânii trecute piloţii companiei Air France au intrat în grevă, angajaţii din transporturi şi servicii publice se pregătesc să li se alăture, informează RTV. Cei din transportul aerian au promis că îşi vor încheia protestul astăzi la miezul nopţii, în timp ce colegii lor din transportul feroviar sunt hotărâţi să intre în grevă de mâine. Profesorii au ameninţat şi ei că vor ieşi în stradă, în vreme ce angajaţii poştei au programat o grevă de avertisment pentru sfârşitul săptămânii. 

Nemulţumirile sindicaliştilor sunt legate de reformele propuse de preşedintele francez Nicolas Sarkozy. Ei sunt nemulţumiţi de creştere vârstei de pensionarea şi de diminuarea bugetului pentru învăţământ. Liderul celui mai mare bloc sindical i-a cerut lui Sarkozy să acorde problemelor interne la fel de mult interes ca celor dezbătute la summitul G20. (REDACŢIA)
GÂNDUL

Prime 

Majorări salariale de succes din bugetul de criză

Nicolăescu ne arată cum la Sănătate se poate

Sindicaliştii din Sănătate au plecat de la minister cu peste 20% majorări şi un braţ de sporuri

Federaţia Sanitas a semnat acordul cu Ministerul Sănătăţii privind creşterile salariale pe anul 2009, care prevede o majorare de aproximativ 35 la sută. Preşedintele Federaţiei Sanitas, Marius Petcu, a precizat că acordul semnat cu Ministerul Sănătăţii va sta la baza unui act normativ care va fi definitivat până în 15 decembrie, printr-o ordonanţă de urgenţă sau o ordonanţă simplă, decizia aparţinând Guvernului, astfel încât drepturile salariale pentru angajaţii din Sănătate să fie acordate de la 1 ianuarie 2009. „Acestă decizie nu va putea fi schimbată în cazul în care va veni altcineva la putere. M-am luptat pentru această mărire, care în cele din urmă s-a şi produs”, ne-a menţionat Marius Petcu.

Liderul Sanitas a declarat că, potrivit acordului, salariile personalului din Sănătate vor creşte în medie cu cel puţin zece la sută, plus alte sporuri, care ar putea duce la o majorare reală de aproximativ 35 la sută. „Personalul din sistemul medical, de la paznic până la director, va beneficia de un spor de prevenţie sanitară care a crescut de la 11 la 15 la sută. Se mai adaugă încă o primă de stabilitate, plus un salariu de concediu, care nu are nici o legătură cu al 13-lea salariu, poate fi considerat cea de a 14-a leafă”, ne-a precizat preşedintele Sanitas. Acesta a mai spus că, deşi grila degresivă pentru fiecare categorie în parte nu a fost finalizată, media de creştere a salariilor va fi variabilă.

Astfel, cei cu salarii mici vor primi majorări de minimum 20 la sută, a declarat Marius Petcu. Liderul Sanitas a mai spus că, după aprobarea bugetului pe 2009 de către Parlament, va fi completat regulamentul de sporuri, pentru a fi introduse noi sporuri. Acordul mai prevede şi acordarea unor facilităţi de la 1 ianuarie, prin completarea investigaţiilor clinice şi paraclinice gratuite pentru angajaţii din Sănătate. Ministrul Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, a declarat că, împreună cu Federaţia Sanitas şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS), va încerca să determine managerii de spitale „să elimine risipa de resurse”, aceşti bani putându-se constitui într-o bază reală de creştere a salariilor. „Unele spitale clinice au, de exemplu, excedent de personal pentru că managerii scot posturi pentru prieteni şi cunoştinţe, dar sunt şi spitale cu deficit de personal, şi de aceea trebuie să facem corecţii în acest sens, printr-o presiune asupra managerilor care nu au înţeles că trebuie să gestioneze bine fondurile care le sunt acordate”, a precizat Nicolăescu. Ministrul Sănătăţii a mai spus că eforturile comune ale Ministerului Sănătăţii, Federaţiei Sanitas şi CNAS depuse pentru semnarea acordului duc la o serie de creşteri salariale negociate ca un pachet, care transmit un „semnal serios” celor care lucrează în sector pentru a nu mai pleca în străinătate şi a rămâne să lucreze în sistemul românesc de sănătate. (MĂDĂLINA CHIŢU)

ALTE ŞTIRI

ZIUA DE CLUJ
Mihail Hãrdãu şi-a fãcut site

Fostul ministru al Educaţiei, Mihail Hãrdãu, candidatul PD-L Cluj în Colegiul senatorial 1 – Cluj-Napoca, şi-a deschis la finele sãptãmânii propria paginã de internet. La adresa www.mihailhardau.ro, fostul ministru, actual consilier judeţean, îşi prezintã programul politic sub logo-ul general „România pe mâini bune”. „Am decis sã candidez pentru Parlamentul României la alegerile din 30 noiembrie 2008, pentru cã am convingerea cã a venit vremea sã facem lucrurile altfel!”, îşi justificã Mihail Hãrdãu, pe site, candidatura. Pagina de internet a fostului ministru conţine şi o prezentare a candidatului, galerii foto şi video, dar şi o secţiune de contact unde cetãţenii i se pot adresa. 
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