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STIREA ZILEI
Examenul de titularizare a făcut 76 de „victime”
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
EDITIA DE MOLDOVA

Dascăli prinşi la copiat 

educatoare, o învăţătoare şi un profesor de matematică din Botoşani au fost daţi afară din examenul de titularizare pentru tentativă de fraudă. Cadrele didactice au fost prinse de supreveghetori în timp ce copiau. Cei cinci au ratat şansa de a preda în noul an şcolar. de Mihaela Iacob
COTIDIANUL

Prima generaţie de absolvenţi ai bacalaureatului româno-francez va putea intra la o facultate din Franţa fără să mai dea test de limbă.

Proaspata absolventa a bacului francofon, Ioana Pupazan (mijloc) a tradus ministrului Adomnitei discursul directorului de cooperare din Ministerul Afacerilor Externe si Europene din Franta, Anna Gazeau-SecretPeste 370 de tineri din 15 licee din ţară au luat anul acesta bacalaureatul bilingv francofon. Ei sunt prima generaţie care primeşte aceleaşi drepturi ca şi elevii francezi de a intra la o facultate din Franţa, fără să mai susţină testul de limbă. Zece elevi ai Şcolii Centrale din Bucureşti care au obţinut medii foarte bune la acest bacalaureat au primit, ieri, din partea ministrului Educaţiei, Cristian Adomniţei, şi din partea ambasadorului Franţei, Henri Paul, diplome de bacalaureat bilingv francofon.

„Este un moment foarte important al colaborării dintre România şi Franţa, o premieră. Această diplomă de bacalaureat bilingv le dă dreptul copiilor să studieze în orice facultate din Franţa“, a declarat ministrul Adomniţei. Publicitate

Practic, elevii susţin, în plus faţă de probele bacalaureatului normal, încă trei: un proiect în clasa a XI-a şi alte două examinări în limba franceză în clasa a XII-a. 

Unul dintre absolvenţii bacalaureatului francofon, Ioana Pupăzan, a spus că îşi doreşte să urmeze Facultatea de Arhitectură din Bucureşti, dar că vrea totodată să studieze arhitectura un an sau doi în Franţa. Şi Eduard Liciu, alt absolvent de Bac bilingv, se desparte de profilul lingvist şi merge la medicină.

„Mi-a plăcut că examinarea se face în mod diferit faţă de Bacul românesc. În clasa a XI-a a trebuit să lucrăm în echipă pentru un portofoliu, un proiect din proba interdisciplinară. La final, proiectul trebuia prezentat, iar dacă nu luam peste 5, nu intram în Bacul bilingv“, explică Eduard. 

În clasa a XII-a, elevii au fost evaluaţi pe trei direcţii. La proba scrisă, li s-au analizat competenţele la disciplinele non-lingvistice predate în limba franceză, la alegere dintre matematică, fizică, biologie, chimie, istorie, geografie şi economie. „Li s-a dat o problemă pe care ei au prezentat-o la tablă. Ei trebuiau să dovedească stăpânirea termenilor de specialitate din respectiva materie“, explică profesoara Cecilia Popescu, coordonatoare de proiect la Şcoala Centrală.

A urmat o probă scrisă de limbă franceză, iar la proba orală, elevilor li s-au evaluat competenţele la franceză la fel ca la bacalaureatul normal. Notele obţinute la probele specifice examenului francez nu intră în calculul mediei de la bacalaureat, însă pe diploma prevăzută de lege va scrie „secţie bilingvă francofonă“. 

Bacalaureatul bilingv francofon a fost creat în baza acordului interguvernamental franco-român din septembrie 2006. Acest tip de bacalaureat a fost susţinut pentru prima dată în această vară în 15 licee bucureştene şi în alte 11 judeţe, şi anume Alba, Bistriţa-Năsăud, Braşov, Botoşani, Cluj, Constanţa, Dolj, Galaţi, Iaşi, Suceava şi Timiş. Rata de promovare a examenului a fost de aproape 98%, pentru că au picat doar opt elevi. De anul viitor şi până în anul 2010, examenul francofon se va susţine în 30 de licee din toată ţara.
CURENTUL

Viitorii profesori vor să ajungă la catedră prin fraude      

Copiatul a devenit o modă printre elevii, studenţii sau chiar profesorii care îşi doresc note mari cu eforturi mici. Unii au de suferit din pricina acestui obicei de a înşela examinatorii. Exemplu este un dâmboviţean care, la examenul de titularizare pentru catedra de religie, fiind prins copiind, a fost dus la spital pentru a-i fi extras din ureche dispozitivul electronic cu ajutorul căruia copia. Trist este că numărul profesorilor care sunt prinşi copiind la examenul de titularizare creşte de la an la an.

În speranţa de a obţine, cu eforturi mici, eficienţă maximă, adică note mari sau măcar de trecere, elevul, studentul şi mai nou profesorul au inventat copiatul. Unii au ajuns chiar la spital, din cauza acestor obiceiuri proaste. De câţiva ani am intrat în era tehnologiei, telefoanele mobile devenind multifuncţionale, având în vedere că sms-urile, chiar şi conversaţiile sunt de bază la examene. 

Examenul de titularizare din acest an i-a surprins pe cei care insistă să lucreze la catedră. S-au înscris cu zecile de mii, iar mulţi au făcut deja dovada că nu prea ştiu carte, deşi vor să-i lumineze pe copii. Cele mai solicitate posturi au fost cele de profesor de chimie, istorie, fizică şi cele de învăţător şi educator. Iar la polul opus, cele mai puţin dorite catedre au fost la limbi materne. Pentru toate cele peste 140 de discipline s-au înscris, iniţial, aproximativ 50.000 de candidaţi. Concurenţa s-a redus la trei pe loc, pentru că peste 13.000 nu s-au prezentat la concurs. Sau, şi mai interesant, au venit, dar au ieşit din săli când au văzut subiectele. Un alt lucru negativ este faptul că 76 de candidaţi care s-au prezentat, la proba scrisă din cadrul concursului naţional de ocupare a posturilor vacante din învăţământ, au fost eliminaţi din examen pentru că au copiat sau au încercat să facă asta.

Anul trecut, la nivel naţional, promovabilitatea la acest concurs a fost de 80 la sută, însă doar 39 la sută dintre candidaţi au obţinut note peste şapte. În 2006, după analizarea contestaţiilor, 76,7 la sută dintre profesori au luat note peste cinci. 

Blestemul Domnului

Incidente la examenul de titularizare au fost înregistrate în mai multe judeţe. Un candidat dâmboviţean la examenul de titularizare pentru catedra de religie, prins copiind, a fost dus la spital, pentru a-i fi extras din ureche dispozitivul electronic cu ajutorul căruia copia. Tânărul a mai fost eliminat din examen şi anul trecut pentru tentativă de copiere, iar ghinionul lui a fost că în sala de examen a fost acelaşi profesor supraveghetor ca şi în 2007. Pe numele tânărului ar putea fi întocmit dosar penal. În Vaslui, un candidat la titularizare pentru o catedră de educaţie fizică a fost amendat pentru că a făcut scandal după ce a fost eliminat, deoarece a fost prins copiind, iar în judeţul Galaţi, o candidată la un post de educator, care a uitat să predea telefonul mobil, a fost eliminată din examen. Cornelia Popescu     

Averitabilul" Adomniţei - maestrul gafelor      

Prezent la înmânarea diplomelor celor 10 elevi de la Şcoala Centrală din Bucureşti care au susţinut primul bacalaureat în limba franceză, ministrul educaţiei i-a numit pe elevi "averitabili" ambasadori ai României.

"Sunt de fapt averitabili ambasadori ai României, oriunde s-ar duce ei, nu numai în Franţa", i-a prezentat Cristian Adomniţei pe cei care au absolvit prima sesiune a bacalaureatului bilingv francofon.

Gafele ministrului educaţiei au continuat şi în timpul ceremoniei de premiere. Cristian Adomniţei l-a invitat pe "domnul" inspector să înmâneze diplomele absolvenţilor şi a constatat apoi cu stupoare că domnul era de fapt "doamna" inspector.

Zece elevi ai Şcolii Centrale au fost premiaţi astăzi cu diplome de merit şi atestate din partea Ministerului Educaţiei şi Ambasadei Franţei la Bucureşti.

Cristian Adomniţei a fost criticat public de mai multe ori în ultimul timp din cauza repetatelor greşeli de exprimare. 

Elevii olimpici caută dreptatea în Justiţie      

Este şocant şi frustrant să vezi un olimpic marginalizat, în vreme ce sunt trecuţi pe listele de beneficiari ai legii 84/1995 persoane dovedite că nu au obţinut niciun rezultat internaţional meritoriu. În cazul elevului Ardelean Adrian Cristian, specialiştii www.urbaniulian.ro cred că ar trebui să se procedeze astfel: notificare scrisă către Ministerul Educaţiei, în care să se atragă atenţia asupra acestei "omisiuni" şi pe baza documentelor justificative să se ceară includerea acestui elev cu rezultate deosebite pe lista oficială şi ar trebui să se facă rapid să nu treacă data de 21.07.2008, să se ceară includerea lui pe listă şi comunicarea unui rezultat în maxim trei zile de la data înregistrării cererii. Cererea este una în contencios administrativ, astfel încât dacă elevul nu primeşte un răspuns scris până pe 20 iulie 2008, este indicat să se apeleze la un avocat, să se depună în regim de urgenţă o acţiune în Justiţie la Contencios Administrativ astfel încât aceasta să fie înregistrată la grefa instanţei cel târziu la data de 21 iulie 2008, pentru a fi în cadrul termenului legal, şi să ceară pronunţarea unei hotărâri judecătoreşti prin care să se constate eroarea şi să fie îndreptată; trebuie cerut ca această cauză să se judece în regim de urgenţă pentru a nu se pierde perioada de înscriere la universităţi; elevul are dreptul să ceară daune şi despăgubiri Ministerului Educaţiei pentru stresul creat, bani cheltuiţi, în condiţiile în care aceste lucruri trebuiau făcute din oficiu de minister. Este clar că avocaţii implicaţi în proiectul www.AsistentaPentruConsumatori.ro au mult de lucru în România. 

GANDUL
Un sfert dintre studenţi se plictisesc la cursuri şi sunt nemulţumiţi de profesori

Un sfert dintre studenţii români se plictisesc la cursuri  şi sunt nemulţumiţi sau foarte nemulţumiţi de profesorii lor. 38% cred că facultatea în care învaţă are probleme mari cu dotarea laboratoarelor şi a sălilor de curs, iar jumătate dintre ei spun depre colegii lor că manifestă dezinteres la ore. Cu toate acestea, 83% dintre tineri declară că merg la cursuri cu plăcere, iar aproape trei sferturi dintre aceştia sunt mulţumiţi sau foarte mulţumiţi de calitatea învăţământului superior. 

70% dintre studenţii de la stat spun despre universităţile finanţate de Ministerul Educaţiei că ar fi mai performante decât cele private, în timp ce procentajul tinerilor instruiţi la particular care au o părere mai bună despre învăţământul privat, raportat la cel de stat, este de numai 25%. Conform unui studiu realizat de Agenţia pentru Strategii Guvernamentale, studenţii universităţilor de stat sunt mai silitori decât cei ai universităţilor particulare. Astfel, 42% dintre studenţii de la stat frecventează cursurile şi 63% participă la seminare, în comparaţie cu 28, respectiv 33%, în cazul celor înscrişi la instituţiile de învăţământ private. 

 Când vine vorba, însă, de găsirea unui job, studenţii de la privat stau mult mai bine,  majoritatea  fiind angajaţi part-time sau full-time, faţă de 36%, cât reprezintă procentul tinerilor de la stat. Banii sunt o problemă pentru ambele categorii de studenţi, 43% declarând că nu le ajunge bugetul lunar  pentru strictul necesar. În medie, studentul  de la stat dispune în fiecare lună de 624 de lei, bani pe care să-i cheltuiască după bunul plac, în timp ce studentul de la particular are un buget de 900 de lei. De asemenea, unu din cinci studenţi  intenţionează să emigreze în străinătate, iar 60%  sunt de părere că pentru a reuşi în viaţă este foarte important  să termini o facultate. (R.F.)

GANDUL

Bac II pentru 45.594 de absolvenţi

Elevii, care nu au luat bacalaureatul şi care vor rămâne respinşi şi în urma rezolvării contestaţiilor, se pot înscrie la sesiunea din toamnă a examenului.

Între 16 şi 20 iulie, ei trebuie să se înscrie la secretariatul liceului absolvit, solicitând recunoaşterea probelor pe care le-au promovat în această sesiune, dacă doresc.

În caz contrar, ei vor susţine din nou examenele la disciplinele pe care le-au promovat acum. Probele orale se vor desfăşura între 20-22 august, iar probele scrise vor începe pe 23 august şi se vor termina pe 29 august.

Afişarea rezultatelor se va face pe 31 august, până la ora 16,00, iar până la ora 20,00 candidaţii vor putea depune contestaţii. Rezultatele finale vor fi afişate la centrele de examen, pe 3 septembrie. (E.L.)
Profesorii copiază cot la cot cu elevii 

Examenul de titularizare a făcut 76 de „victime”. Respectivii profesori au fost eliminaţi din examen pentru fraudă sau tentativă de fraudă. Nici măcar elevii de clasa a XII-a, când au susţinut prima probă scrisă a bacalaureatului, nu au reuşit această performanţă. La vremea respectivă, doar 55 de elevi au fost eliminaţi pentru că au copiat. Cei mai mulţi profesori eliminaţi au fost din Bucureşti şi Dâmboviţa – câte 6, Botoşani – 5 şi câte 4 profesori din Teleorman, Hunedoara, Argeş şi Caraş-Severin. Pe lângă aceştia, alţi 19 profesori au fost eliminaţi din examen, pentru că nu aveau nici un document de examen asupra lor – 6, pentru că au întâziat – 2 sau pentru că nu aveau adeverinţele de studii – 11. Aproape 3.000 de dascăli au părăsit sala de examen din motive „medicale sau personale”. Din cei aproape 49.000 de candidaţi înscrişi la concurs, 13.415 au absentat.

La centrul de examen nr. 1, de la Colegiul Naţional „Liviu Rebreanu”, din Bistriţa-Năsăud, un membru al comisiei a dovedit încă o dată cât de bine sunt instruiţi profesorii implicaţi în desfăşurarea examenelor naţionale. Acesta, în loc să ştampileze lucrările candidaţilor cu ştampila specifică examenului de titularizare, a pus ştampila colegiului în care se desfăşura concursul. Greşeala a fost observată de un alt profesor şi a fost remediată după o oră şi jumătate de la începerea probei. Foile ştampilate au fost anulate, iar candidaţii au trebuit să transcrie foile ştampilate. Comisia naţională de examen a stabilit prelungirea cu o oră şi jumătate a examenului. Dacă nu se descoperea greşeala, profesorii riscau anularea lucrărilor, deoarece ştampila respectivă putea fi considerată semn, la corectare. Rezultatele finale la titularizare vor fi afişate pe 25 iulie.

 „Tendinţa de a copia nu poate fi eliminată”

Copiatul la examenul de titularizare aruncă o lumină proastă asupra calităţii viitorilor dascăli. „Niciodată nu va putea fi eliminată tendinţa de a copia, însă este regretabil că aici e vorba de un cadru didactic. Este foarte bine că i-au prins supraveghetorii pe cei care au copiat, că au fost vigilenţi, dar situaţia nu trebuie generalizată”, a declarat, ieri, preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor. (M.B.)

Profesor de religie ajuns la spital cu un dispozitiv de copiat în ureche

Un profesor de religie a ajuns la spital după ce i-a rămas blocat în ureche dispozitivul electronic cu ajutorul căruia voia să copieze la examenul de titularizare. Ghinionul său a fost că a nimerit într-o sală de examen cu acelaşi profesor supraveghetor care l-a eliminat din examen pentru fraudă şi anul trecut. Profesorul dâmboviţean riscă să nu mai primească acceptul reprezentanţilor bisericii de a preda, deoarece inspectoratul şcolar este hotărât să-i anunţe pe aceştia de fapta de vitejie a tânărului. În judeţul Dâmboviţa, 7 profesori au fost eliminaţi din examen pentru tentativă de fraudă. (E.L.)

REALITATEA ROMANEASCA

O profa batjocorita, iar filmul postat pe net

Cu cateva zile inaintea vacantei de vara, doi elevi de la Liceul Teoretic Lucian Blaga au postat pe internet cinci filmulete, de cateva zeci de secunde fiecare, realizate cu mobilul in timpul unei ore. Doris Alina Rarahu Cioca, profesoara de franceza incearca sa-si tina ora, dar A.A. n-are chef s-o lase. Doamna observase ca, in loc sa fie atent la curs, elevul scria altceva. L-a intrebat ce anume si a aflat: un referat pentru ora de muzica. Apoi, scandalul: fiindca i-a cerut sa revina cu mintea in clasa si i-a luat foaia, femeia a incasat represaliile. Elevul se ridica, se indreapta amenintator spre ea si incearca sa-i smulga foaia. Vorbeste obraznic, se plimba prin clasa furios, se rasteste la profesoara, dand impresia ca acus-acus o pocneste. In clasa, haos total. Baietii fac o galagie de nedescris, amuzandu-se de felul in care colegul lor vorbeste si se poarta cu dascalita. Speriata, aceasta incearca sa-si revina si sa-l domine, alungandu-l: "Mars!" Numai ca obraznicatura nu are de gand. Continua in acelasi ton, amenintand-o pe profesoara ca o "toarna" la director. Lezat in amorul propriu, A.A. s-a dus val-vartej la Directiune, insotit chiar de profesoara. Insa cum directorul nu era in scoala, amandoi au revenit in clasa, unde au continuat sa se certe si sa se jigneasca reciproc. 

Pus s-o faca pe judecatorul, directorul liceului, Ioan Hora (foto), e de parere ca au gresit si elevii si profesoara. Colega sa mai mult, totusi, fiindca nu s-a stapanit. "Dupa atatia ani la catedra trebuia sa stie sa-l tempereze, nu sa-l repeada. Am discutat in Consiliul Profesoral si am decis ca elevului sa i se scada nota la purtare la 7, pentru ca e la prima abatere", a declarat Hora. Masuri s-au luat si impotriva profesoarei. La sfarsitul lunii august, la evaluarea anuala a cadrelor didactice, aceasta risca sa primeasca modestul calificativ de "suficient", ceea ce o va putea impiedica sa-si sustina examenul de promovare in gradul didactic I, explica Hora. Filmuletul cu incidentul dintre profesoara si elev poate fi vazut in galeria de filme www.bihoreanul.ro. Ela Dobre

SINDICATE
ALTE STIRI
ADEVARUL
Cei mai buni elevi aleg politică, justiţie sau burse

Cei mai buni liceeni din Timiş îşi doresc să aibă cariere în politică, justiţie sau să plece din ţară, mai ales că au obţinut burse consistente. 

O parte din premianţii Timişului, dintre care cinci au avut media 10 la bacalaureat, rămân să studieze în Timişoara. Alţi elevi pleacă la facultate în străinătate. 

Adelina Meuţă este absolventă a Colegiului Naţional Bănăţean din Timişoara. A luat 10 la bac din ambiţie. Cu tată magistrat şi soră studentă la Drept, Adelina vrea aceeaşi carieră. "Am ales Dreptul pentru că se câştigă foarte bine, dar şi pentru că vreau să împart dreptatea", a spus Adelina. 

Politica, o nouă atracţie 

O altă elevă de 10, Beatrix Piess-Malimarcov, absolventă a Liceului "Nikolaus Lenau" vrea politică sau Drept. "Eu sunt pasionată de politică şi Dreptul îmi oferă cea mai bună deschidere spre aşa ceva. Sunt dominată de ideea de a conduce şi fac orice pentru asta", a spus "Bea", aşa cum o alintă prietenii. 

Un al treilea absolvent de 10 este Alexandru Pârvu şi a terminat de la Liceul Pedagogic "Carmen Sylva". El încă nu e hotărât, dar vrea fie să studieze în Germania ori să se pregătească pentru o carieră în justiţie. 

Admişi la burse în Germania 

După mediile de zece, alţi elevi au obţinut performanţe remarcabile la terminarea liceului. Ei aleg să plece din ţară. Universităţile străine îi primesc cu burse consistente. Mădălina Marincu a obţinut la bacalaureat nota 9,88. 

A primit o bursă de 10.000 de euro pe an din partea unui institut subordonat Ministerului Culturii din Germania şi va studia arhitectura, specializarea "Reabilitatea clădirilor istorice" la o Universitate din Karlsruhe. „Occidentul are mai multă experienţă în domeniul reabilitării. O să mă întorc aici pentru că acolo s-a făcut tot ce s-a putut pe acest domeniu şi aş fi limitată", a spus Mădălina. 

Medicină la Chicago 

Shamsa Baaj a obţinut media 9.89 la bacalaureat şi este deja bursieră a unei universităţi americane. A aplicat la cinci universităţi din SUA şi a primit burse la toate. „Eu studiez medicina şi aici nu m-aş dezvolta suficient, mai ales că nu există o scară a valorilor", a spus Shamsa, a cărei bursă la o universitate din Chicago este de 32 de mii de dolari pe an. 

Politica externă, în planurile premianţilor 

Un alt elev de 10 este Bogdan Copcea. Atras de politică, el a optat pentru Ştiinţele Economice, cu specializarea "Afaceri Internaţionale". "Vreau să fiu economist, iar specializarea pe care am ales-o îmi permite să îmbin uşor economia cu politica internaţională", a spus Bogdan. 

Raluca Radu este a cincea elevă cu 10 la bac. "Prima opţiune a mea este Psihologia, dar am depus dosarul în mai multe locuri pentru că la unele dintre ele bac-ul contează mai puţin, iar media mea din timpul anilor este 9,58", a spus Raluca. Ea şi Bogdan Copcea au absolvit Liceul Pedagogic „Carmen Sylva". 

CURENTUL
Bolnavii din Sânpetru sunt consultaţi la şcoală      

Medicii din localitatea braşoveană Sânpetru îşi consultă pacienţii în sălile de curs ale şcolii generale. Paradoxal, cadrele sanitare susţin că în unitatea de învăţământ au condiţii mult mai bune decât la dispensar. Unitatea sanitară a intrat într-un amplu proces de reabilitare, după ce ani la rând localnicii se temeau să meargă la dispensar pentru a nu se îmbolnăvi. Şi asta în condiţiile în care unitatea sanitară nu avea apă curentă, instalaţiile erau vechi şi ruginite, toaletele turceşti erau murdare, iar pereţii erau nezugrăviţi. Primăria din localitate a decis, în sfârşit, să reabiliteze dispensarul. Lucrările vizează renovarea în totalitate a clădirii. "Nu am început nimic fără să cer părerea medicilor, pentru că ei trebuie să decidă cum va fi compartimentat spaţiul. Am aşteptat până acum şi din cauza faptului că nu se dădea un ordin concret care să stabilească dacă aceste cabinete vor fi vândute medicilor sau nu", a declarat Ion Rusu, primarul localităţii Sânpetru. Cornelia Popescu     

GANDUL
Absolvenţii cu bac francez vor să înveţe la universităţi româneşti

Ioana Pupăzan a învăţat din clasa întâi la Şcoala Centrală. A terminat clasa a XII-a tot aici, la secţia matematică-informatică – bilingvă franceză, cu media 9,47. Ştie limba lui Moliere mai bine decât româna, aşa că bacul bilingv a fost floare la ureche pentru ea. N-a vrut să arunce banii pe lecţii particulare, s-a pregătit singură pentru primul examen important din viaţa ei. „N-am luat meditaţii decât la desen, pentru că vreau să dau admiterea la Universitatea de Arhitectură «Ion Mincu». 

Sper ca în anii următori să prind o bursă la Paris”, ne-a spus tânăra. Colega sa, Cristina Glăja, va urma studiile universitare la Hotel Institute of Montreux, din Elveţia, contra sumei de 10.000 de euro pe an. „Voi învăţa în limba engleză şi mă voi specializa în Management hotelier şi administrarea afacerii. În România nu există nici o facultate care să ofere această specializare. În paralel, voi urma cursurile la distanţă ale secţiei de Relaţii Economice Internaţionale, din cadrul ASE”, ne-a spus Cristina. 

Alături de Ioana şi Cristina, alţi 63 de absolvenţi ai Şcolii Centrale din Capitală au susţinut, vara aceasta, bacalaureatul francez – o premieră în România. 10 dintre ei au fost felicitaţi în mod direct, ieri, de către ambasadorul Franţei, Henri Paul, şi ministrul Cristian Adomniţei, în cadrul unei ceremonii de decernare a unor diplome simbolice. La nivel naţional, 386 de elevi, din 11 judeţe şi municipiul Bucureşti, au optat pentru acest tip de examen bilingv, promovabilitatea ridicându-se la 97,67%. 

„România se numără printre puţinele ţări europene unde se studiază, în mod obligatoriu, încă din perioada comunistă, două limbi străine”, a punctat ieri ministrul Adomniţei. Acest aspect a fost extrem de apreciat de către delegaţia franceză, invitată la Ministerul Educaţiei. Directorul Direcţiei de cooperare şi dezvoltare din cadrul Ministerului francez al Afacerilor Externe şi Europene, Anne Gazeau-Secret, a apreciat că „ţările din sud-estul Europei înţeleg cel mai bine multilingvismul”. Până în 2010, bacalaureatul francez va fi organizat în 30 de unităţi de învăţământ din toată ţara, faţă de 24, în prezent. Maria BĂRBULESCU
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