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Guvernul precizează că salariile profesorilor cresc cu 9% de la 1 octombrie 2008

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Guvernul precizează că salariile profesorilor cresc cu 9% de la 1 octombrie, nu de la 1 noiembrie

Salariile profesorilor vor fi majorate cu 9% de la 1 octombrie, nu de la la 1 noiembrie, a declarat astăzi, purtătorul de cuvânt al Guvernului, Camelia Spătaru, după ce premierul Tăriceanu a anunţat marţi că cele nouă procente vor fi acordate din noiembrie, transmite NewsIn.

"Majorarea va fi acordată conform negocierilor care au a avut loc cu sindicatele: o tranşă la 1 aprilie 2008 şi a doua la 1 octombrie 2008", a precizat Spătaru.

Liderii de sindicat consultaţi de cer însă ca salariile profesorilor să fie majorate cu 50%, aşa cum prevedea moţiunea simplă a PSD, şi ameninţă cu acţiuni de protest dacă majorarea salariilor va rămâne de numai 9%, dar şi cu sancţionarea politicienilor la alegeri.

Federaţia Sindicală "Spiru Haret" şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) consideră că majorarea salariilor profesorilor cu doar 9% este rezultatul unui troc politic între PSD şi PNL şi cer ca lefurile cadrelor didactice să fie mărite cu 50%.

Federaţia "Spiru Haret" ameninţă şi cu sancţionarea politicienilor la alegeri, dacă salariile cadrelor didactice nu vor fi majorate cu 50%. "Îi avertizăm că 30 noiembrie 2008 va fi ziua în care vom evalua cu discernământ poziţia politicienilor noştri faţă de învăţământ şi salariaţii săi, iar rezultatele vor fi puse în urnele de vot", spune preşedintele Federaţiei, Gheorghe Isvoranu.

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) solicită parlamentarilor PSD, care au propus proiectul de lege privind majorarea salariilor cu 50%, să-şi exprime public opiniile faţă de poziţia lui Mircea Geoană, care este de acord cu o majorare de doar 9%.

Premierul Tăriceanu a anunţat marţi, la finalul consultărilor cu liderii PSD pe tema adoptării moţiunilor simple depuse de social-democraţi, că salariile cadrelor didactice vor creşte cu 9%, de la 1 noiembrie 2008. El a precizat că majorarea va fi aplicată conform prevederilor din programul de majorare a salariilor pe anul în curs. (REDACŢIA)

Pensiile se grăbesc, profesorii mai aşteaptă o lună

Pensionarii şi profesorii vor primi mai mulţi bani de la 1 octombrie, respectiv 1 noiembrie. În timp ce punctul de pensie va fi majorat cu aproximativ 20%,  de la 581,3 lei, cât este în prezent, la 697,5 lei, câştigurile salariaţilor din învăţământ vor fi indexate cu 9%.  

Iniţial, creşterea pensiilor fusese programată pentru 1 noiembrie 2008, însă Guvernul a hotărât să fie devansată pentru 1 octombrie a.c. Această majorare va duce la creşterea pensiilor din sistemul public, dar şi a celor din agricultură.   

Profesorii, nemulţumiţi 

Cu toate că premierul Călin Popescu Tăriceanu a declarat recent că majorarea pensiilor survine pe fondul "rezultatelor economice bune înregistrate în urma creşterii economice", preşedintele Confederaţiei Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat pentru Mediafax că "acest pas este mai mult legat de campania electorală decât de interesul cetăţeanului".  Pe de altă parte, reprezentanţii sindicatelor din învăţământ susţin că indexarea salariilor profesorilor vine cu o lună mai târziu decât prevede legislaţia în vigoare. 

Potrivit lui Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Ordonanţa 11 prevede acordarea unor indexări de 6%, respectiv 9% de la 1 aprilie şi 1 octombrie.  „Nouă, cadrelor didactice, pentru că suntem numai 400.000 la urne, şi nu cinci milioane ca pensionarii, în loc să ne dea indexarea de 9% de la 1 octombrie, ne-o dă de la 1 noiembrie", a precizat preşedintele FSLI.  (MIRELA DĂDĂCUŞ)

Elevi fără manuale

Începutul anului şcolar nu a adus manuale noi pentru toţi copiii din unităţile de învăţământ din Valea Jiului. La Şcoala Generală Avram Stanca din Petroşani, judeţul Hunedoara, într-una dintre clasele a II-a există şase cărţi de limba română pentru 20 de elevi.  (MAXIMILIAN GÂNJU)

1.200 de elevi ai unui colegiu din Tg. Mureş au fost evacuaţi din cauza unui incendiu 

ISU Mureş a intervenit în această dimineată, la Colegiul Naţional „Unirea" din Tg. Mureş, unde toţi cei 1.200 de elevi au fost evacuaţi, după ce un scurtcircuit la un tabloul electric a declanşat un incendiu, transmite NewsIn.

Directorul Colegiului Naţional „Unirea", Cristina Branea, a spus că elevii au fost deosebit de receptivi şi, în mai puţin de 5 minute, toţi au ieşit în curte.

„Pompierii au fost aici în 7 minute, iar copiii erau deja în curte. Chiar dacă ne supără, un astfel de incident este un bun exerciţiu prin care am verificat metodele de evacuare rapidă a elevilor. Nu este plăcut, situaţia se remediază, dar instalaţia este foarte veche şi pot să apară probleme la suprasolicitarea reţelei. Sperăm că vom fi auziţi pentru că înlocuirea circuitelor electrice este absolut necesară", a declarat Branea.

Reprezentanţii ISU Mureş au intervenit rapid şi au lichidat incendiul. (NEWSIN)

Elevii din clasele I şi a II-a nu vor avea cursuri mai devreme de ora 8.00

Elevii claselor I şi a II-a nu vor mai începe cursurile înainte de ora 8.00, pentru a nu fi suprasolicitaţi şi pentru a putea să înveţe bine, a anunţat, astăzi, Ministerul Educaţiei.

Potrivit unei note către inspectoratele şcolare judeţene, ministerul solicită să se ia toate măsurile necesare organizării cursurilor pentru învăţământul primar în programul de dimineaţă.

"Raţiunea care stă la baza acestor decizii este aceea de a asigura un regim de viaţă sănătos, raţional şi care să influenţeze pozitiv evoluţia şcolară a elevilor din învăţământul primar", explică reprezentanţii ministerului. 

Ministerul Educaţiei mai precizează că nu a trimis inspectoratelor şcolare nicio decizie privind eliminarea serviciului efectuat de elevi în şcoli. "Hotărârile de a avea sau de a nu avea elevi de serviciu pe clase sau şcoală rămân strict la latitudinea conducerii instituţiilor de învăţământ preuniversitar", spun reprezentanţii ministerului. (REDACŢIA)

PNL critică PSD şi PD-L că au blocat adoptarea Ordonanţei privind calculatoarele pentru liceeni

PNL critică PSD şi PD-L pentru că au blocat adoptarea în Senat a Ordonanţei privind acordarea de calculatoare elevilor din clasele a IX-a şi a X-a şi solicită celor două formaţiuni să renunţe la "tentativele de blocare a unor proiecte importante pentru tinerii români şi pentru viitorul României", relatează Mediafax. 

"Copiii şi tinerii sunt viitorul României. Toate partidele politice din România se declară de acord cu această afirmaţie. Din păcate, când este necesar să treacă de la vorbe la fapte, PSD şi PD-L uită ceea ce au promis", se arată într-un comunicat al purtătorului de cuvânt al PNL, Tudor Chiuariu. 

El îi acuză pe reprezantanţii PSD şi PD-L că, "în mod politicianist, introduc moţiuni în care se declară îngrijoraţi de nivelul şi calitatea învăţământului, dar încearcă să blocheze la vot iniţiativa guvernului liberal de a aduce la nivel european educaţia românească". 

"Marţi, 17 septembrie, în Senat, Partidul Naţional Liberal a votat pentru viitorul tinerilor şi pentru viitorul României. PSD şi PD-L au votat împotriva acestui viitor. Reprezentanţii acestor partide s-au opus Ordonanţei Guvernului Tăriceanu, prin care elevii de a IX-a şi a X-a ar fi primit calculatoare. PSD şi PD-L nu au prezentat nici un fel de argumente pentru votul negativ de ieri", susţine Chiuariu. 

El adresează părinţilor elevilor rugămintea de a-i întreba pe candidaţii celor două partide de ce au blocat o iniţiativă prin care copiii lor ar fi primit calculatoare. 

De asemenea, PNL neagă că această măsură ar avea caracter electoral, argumentând că Guvernul liberal a promovat permanent proiecte în domeniul educaţiei. 

Reprezentantul Comisiei de învăţământ din Senat, democrat-liberalul Dan Sabău, a motivat raportul de respingere dat de comisie prin faptul că în învăţământ există "sarăcie, atât în mediul rural, cât şi în periferia urbană, iar banii pentru achiziţonarea acestor calculatoare ar putea fi utilizaţi cu folos pentru rezolvarea altor probleme specifice din sistemul educaţional". (REDACŢIA)

Ofertă generoasă de carte şcolară

39 de edituri participă la cea de-a VI-a ediţie a Târgului de carte şcolară Gaudeamus, deschis ieri la Casa Radio din Capitală. Manuale şcolare, jocuri interactive, cărţi în format electronic şi materiale didactice îşi aşteaptă cumpărătorii în cele peste 30 de standuri prezente. 

La Casa Radio din Bucureşti a fost inaugurat ieri Târgul de carte şcolară Gaudeamus, eveniment organizat de Radio România, Uniunea Editorilor şi Inspectoratul Şcolar Municipal Bucureşti şi ajuns la cea de-a VI-a ediţie. 

Oferta celor 39 de edituri participante este una generoasă: manuale şcolare, materiale didactice, lucrări din bibliografia şcolară, atlase, lecţii interactive pe suport multimedia pot fi găsite aici la preţuri cuprinse între 20 şi 130 de lei. Pentru cărţile cumpărare, editurile practică reduceri între 10 şi 50%.  

Suta de euro, insuficientă 

"Am gândit Târgul Gaudeamus ca pe un eveniment care să provoace şi să ofere un context optim pentru un dialog profesional între principalii actori ai pieţei - editori, autori de manuale, profesori, inspectori, elevi, reprezentanţi ai autorităţilor din domeniu", ne-a declarat Maria Ţoghină, preşedinte director-general al Societăţii Române de Radiodifuziune. 

Prezent la deschidere, inspectorul-şef al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Stelian Fedorca, a sfătuit cadrele didactice să cumpere material didactic de la acest târg. "Profesorii îşi pot lua cărţi de management educaţional, caietul dirigintelui, caietul profesorului, cărţi de jocuri. Este locul ideal de shopping, unde pot cheltui cei 100 de euro pe care îi primesc pentru cărţi," a spus Fedorca.  

Profesorii prezenţi la târg au cumpărat mai ales culegeri, teste de limba română şi matematică, necesare pentru diferite concursuri. "Am cheltuit aproape 200 de lei. E cam mult. Să vă spun sincer, cei 100 de euro pe care îi primim pentru cărţi nu ne prea ajung. Eu dau în jur de 700 de lei pe an şi nu cumpăr decât acele cărţi care-mi sunt strict necesare," ne-a spus Elena Baciu, învăţătoare la Şcoala nr. 79 din Bucureşti. 

Târgul va fi deschis până duminică, 28 septembrie. Programul este de luni până vineri între orele 10.00 şi 19.00, iar sâmbăta şi duminica între 10.00 şi 14.00. Intrarea este liberă. 

Manuale second-hand la "Lazăr" 

Tot ieri, în curtea Liceului "Gheorghe Lazăr" a avut loc un târg inedit de manuale second-hand. 

Acţiunea a fost organizată de elevii liceului şi s-a adresat colegilor din clasele a XI-a şi a XII-a, care au putut să-şi cumpere manuale la preţuri mai mici decât cele de pe piaţă. 

Liceenii au strâns în acest fel bani pentru Fundaţia "Spune", care se ocupă de copiii defavorizaţi. "Într-un container special am strâns jucării, haine şi bani pentru aceia care nu au fost la fel de norocoşi ca noi," ne-a povestit Cristina, elevă în clasa a XII-a.  

Preţuri Târgul Gaudeamus 

· "Marea Enciclopedie pentru elevi" 130 lei

· "Opere Eminescu"  35 lei

· "Enciclopedia pentru copii mici şi bunici"  28 lei

· "Mara" de Liviu Rebreanu  10 lei

· "Limba franceză pentru pitici"  6 lei

· „Baltagul"  de Mihail Sadoveanu 6 lei

· "Înveţi să desenezi pe calculator"  2 lei 

Organizatorii au pregătit multe surprize pentru cei mici Salon de carte pentru pici 

Bookfest, cel mai important târg de carte din România, are un pui -Bookfest Junior. Asociaţia Editorilor din România organizează în premieră anul acesta Bookfest Junior, Salonul de Carte pentru Copii. 

Evenimentul va avea loc în perioada 26-28 septembrie în Parcul Tineretului (intrarea dinspre Liceul Gheorghe Şincai, Calea Şerban Vodă, nr. 167). 

Personaje de poveste şi teatru de păpuşi 

Peste 25 de edituri vor fi prezente în cadrul Salonului cu titluri atractive din care cei mici îşi pot alege cartea 

preferată. 

Organizatorii au pregătit o mulţime de surprize micilor vizitatori ai Salonului de Carte. Pentru a-i atrage să citească, personaje de poveste, spiriduşi şi zâne le vor fi parteneri de joacă celor mici în spaţiul amenajat special pentru ei. 

"Ne dorim să fie un eveniment care să placă copiilor, să găsească un loc în care eroii din poveşti să prindă viaţă. Le-am pregit o serie de surpize, teatru de păpuşi, desene animate," ne-a spus Cristian Juncu, organizator. 

Cumpără o carte pentru copilul tău! 

Bookfest Junior are o puternică componentă educativă, transmiţând părinţilor un îndemn la reîntoarcerea către adevăratele valori. "Vino cu cei mici la Bookfest Junior şi cumpără-le o carte! Prezintă-le adevăraţii eroi". Organizatorii speră, cu această ocazie, să îi atragă pe micii vizitatori dar şi pe părinţii acestora în minunata lume a cărţilor unde eroii îi aşteaptă. (ALINA GAVRILĂ)

La pas spre şcoală 

28 de microbuze noi, destinate transportului şcolar ar fi trebuit să ajungă în judeţul Bistriţa-Năsăud înainte de începerea noului an. Elevii au aşteptat însă în zadar venirea acestora. Vina o poartă, potrivit inspectorului şcolar Mihai Mureşan, firma din Bacău care a câştigat licitaţia pentru distribuirea lor. (CAMELIA MOLDOVAN)

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Liceenii se bat pentru un loc la internat

Zeci de elevi de la liceele din Bacău, care provin din alte localităţi, nu şi-au găsit încă loc de cazare în căminele şcolare. Cei mai afectaţi sunt elevii liceelor de Artă  "George Apostu" şi "Gheorghe Vrânceanu", care nu dispun de internate proprii. 

„Elevii externi de aici cer să-i cazăm în căminul de la "Ferdinand". Multe solicitări a trebuit să le refuzăm", a declarat Remus Lupu, pedagog la Colegiul „Ferdinand".  

Câte opt în cameră 

Elevii cazaţi la "Ferdinand" sunt nevoiţi să stea câte opt în cameră, deşi normele sanitare impun maxim şase. „M-am obişnuit cu statul la grămadă. Mai am doar un an şi scap. Pentru colegii noi, suntem un fel de mame. Îi învăţăm cum e cu statul la comun", ne-a spus Roxana Toncu, elevă cazată în internatul Colegiului „Ferdinand".  (CEZARA DUŢĂ)

Trei primari, mustraţi pentru mizeria din şcoli

Edilii din localităţile botoşănene Havârna, Curteşti şi Stăuceni au fost avertizaţi verbal de inspectorii sanitari pentru mizeria din şcoli. În urma unor controale, reprezentanţii Autorităţii de Sănătate Publică din Botoşani au constatat că cele trei unităţi de învăţământ funcţionează fără aviz sanitar. 

Mai mult, clădirile şcolilor sunt în pericol de prăbuşire, grupurle sanitare nu pot fi folosite de elevi, iar rezervele de combustibil pentru încălzirea din timpul iernii nu au fost încă făcute. Directorii şcolilor au motivat condiţiile improprii oferite elevilor prin nealocarea fondurilor din partea primăriilor. Inspectorii sanitari i-au somat pe edilii celor trei comune să aloce cât mai urgent fonduri pentru ca elevii să poată studia în condiţii normale. (MIHAELA IACOB)

BUSINESS STANDARD

Fara calculatoare electorale

Senatorii au respins ieri Ordonanta de Urgenta a Guvernului prin care elevii claselor a IX-a si a X-a urmau sa fie dotati cu calculatoare tip desktop. Calificand initiativa Guvernului drept “pomana electorala”, parlamentarii au stopat programul prin care, in anul scolar 2008-2009, unitatile in care se desfasoara invatamant liceal si profesional de stat vor fi dotate cu calculatoare, astfel incat sa se poata asigura fiecarui elev din clasa a IX-a si a X-a cate un calculator, pe care sa-l poata utiliza la domiciliu, pentru studiul individual. (V.D.)

COTIDIANUL

Senatul refuză calculatoarele electorale ale Guvernului

Ordonanţa de urgenţă prin care Guvernul vrea să dea un calculator fiecărui elev de clasa a IX-a şi a X-a a fost respinsă de Senat.

Plenul Senatului a respins ieri proiectul de lege pentru aprobarea ordonanţei de urgenţă prin care Guvernul intenţiona să acorde calculatoare tip desktop elevilor din clasele a IX-a şi a X-a, pentru folosirea acestora la domiciliu. Propunerea de respingere a legii întocmite de Comisia de învăţământ din Senat a fost votată în plen cu 44 de voturi pentru, 14 voturi împotrivă şi 2 abţineri. 

Senatorii au motivat pe de-o parte că este doar un demers electoral al Guvernului, iar pe de altă parte că banii care ar trebui cheltuiţi pe acest program ar putea fi foarte bine folosiţi „pentru lucruri mai stringente din învăţământ”. Publicitate

„Cu două luni înainte de alegeri, Guvernul se grăbeşte să dea computere în valoare de 200 de milioane de euro, după ce în urmă cu doi ani, chiar un membru al PNL, Ioan Ghişe, propunea acordarea de laptopuri pentru toţi elevii, iar răspunsul Guvernului a fost că nu există posibilităţi financiare pentru acest lucru”, a protestat senatorul PSD Alexandru Athanasiu. 

Suma necesară pentru achiziţionarea de calculatoare, pe anul 2008, este de 644 de milioane de lei şi se asigură de la bugetul Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Tineretului. În cazul acestui proiect legislativ, Senatul este prima Cameră sesizată. Pentru ca ordonanţa să fie abrogată trebuie votată şi de Camera Deputaţilor. Până atunci însă îşi va produce efectele. Ministerul Educaţiei se află în plin proces de licitaţie pentru achiziţionarea calculatoarelor. Până la 15 septembrie a fost termenul de depunere a ofertelor, urmând ca în zilele următoare să fie aleşi câştigătorii. (IULIANA GĂTEJ)

„Incest“, la Târgul de carte şcolară

Romanul este descris ca „o carte bulversantă şi violentă în măsura în care alunecă în inconştientul nostru“.

De miercuri, timp de două săptămâni, elevii, profesorii şi părinţii vor putea cumpăra manuale sau lucrări din bibliografia recomandată la Târgul de carte şcolară Gaudeamus, aflat la cea de-a VI-a ediţie. Însă editurile nu s-au mulţumit să pună pe tarabă doar culegeri şi manuale, ci şi-au expus şi câteva romane, iar unele dintre ele nu sunt deloc dedicate învăţământului. Ba dimpotrivă. Editura Corint a adus la târg romanul „Incest“, scris de Christine Angot. Cartea este descrisă de Thierry Guichard în revista literară „Le Matricule des anges“ ca fiind „bulversantă şi violentă în măsura în care alunecă în inconştientul nostru şi o face într-un limbaj care ne obligă să participăm activ la această mişcare“.

Printre alte romane de la Editura Corint prezentate la Târgul de carte şcolară se numără şi „Sunt copilul amantei“, de A.M. Homes, sau „Înalte şi blonde“, de Jean Echenez. 

„Cred că au fost îndemnaţi de ideea de a vinde şi de aceea au expus aceste cărţi. Noi nu le cerem lista cu titluri, dar vom găsi o formulă pentru că trebuie să le amintim care este scopul acestui eveniment, anume că este un act educativ. Vă mulţumesc pentru vigilenţă“, ne-a spus Felicia Mardale, membră în echipa de organizare a Târgului Gaudeamus. O altă editură care şi-a expus best-sellerurile este Litera Internaţional. Ea a adus la târg cărţi de genul „Feng Shui în 10 lecţii simple“, „Diabolicele“, de Boileau Narcejac, „Che Guevara. Viaţa unui mit“, „Noua paradigmă a pieţelor financiare. Criza creditelor din 2008 şi implicaţiile ei“, dar şi cărţi din Colecţia Practică, cum ar fi „Ghidul Astrologic“, „Albumul nunţii noastre“ sau „Biblia alimentară“. 

Manualele şcolare alternative pentru liceu nu depăşesc 20 de lei, cu reduceri între 10 şi 30%. De pe lista lecturilor suplimentare, cea mai scumpă colecţie este Opera integrală a lui Nichita Stănescu, care costă 200 de lei. Editura Badea a adus, pe lângă culegerile cu rezolvări pentru bacalaureat, şi un dicţionar cu personaje pentru gimnaziu şi liceu, care costă 15 lei. 

Târgul Gaudeamus din acest an are şi materiale didactice, cum ar fi schelete de om (650 de lei, fără TVA), de pisică (280 de lei) sau de şobolan (180 de lei), craniu simplu (88 de lei) sau pentru studiu avansat (140 de lei), microscop (între 100 şi 500 de lei) şi hărţi de diferite mărimi. Preşedintele Societăţii Române de Radiodifuziune (SRR), Maria Ţoghină, ne-a spus că se aşteaptă ca anul acesta vânzările să crească cu minimum 10% faţă de cele din 2007, care au fost de 300.000 de lei. Târgul poate fi vizitat la sediul SRR din Strada Gen. Berthelot, foaierul Sălii de concerte „Mihail Jora“, până pe 28 septembrie, între orele 10.00 şi 19.00, iar sâmbătă şi duminică între orele 10.00 şi 14.00, intrarea fiind liberă. (IULIANA GĂTEJ)

CURENTUL

Elevii, lăsaţi fără snacksuri şi sucuri      

Începând de astăzi, magazinele din incinta unităţilor şcolare nu vor mai avea voie să aibă în rafturi, printre altele, prăjituri, bomboane, produse de patiserie, pizza, chipsuri sau snacksuri. Mai mult decât atât, elevii nu vor mai consuma în şcoli băuturi răcoritoare, ci doar apă potabilă îmbuteliată sau apă minerală îmbuteliată. Nu de alta, dar nu vor mai avea de unde să cumpere sucuri, căci magazinelor din interiorul unităţilor şcolare li se interzice, tot de astăzi, să aibă în frigidere asemenea produse. Pe de altă parte, conform prevederilor Ordinului MSP nr. 1563/2008, "operatorii economici care distribuie şi/sau comercializează alimente în incinta unităţilor de învăţământ trebuie să facă dovada compoziţiei alimentelor prin etichetă, specificaţii de la producător sau buletine de analiză". Lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor poate fi modificată şi în funcţie recomandările UE.

Cert este că, deocamdată, pentru realizarea listei "s-a pornit de la premiza că, pe parcursul programului şcolar, de 4-6 ore pe zi, necesităţile copilului sunt reprezentate de echivalentul unei gustări, respectiv maxim 10% din valoarea calorică zilnică, reprezentând 300 Kcal". (G.V.)

Cu măsuţa şi cu scaunele, la grădiniţă      

O educatoare din localitatea mehedinţeană Magheru a apelat la sprijinul poliţiei pentru a scoate din grădiniţă doi fraţi gemeni care provin dintr-o familie de rromi. Iniţial, cadrul didactic i-a spus tatălui micuţilor că nu mai are locuri în clasă, după care, în prima zi a anului şcolar, a solicitat sprijinul poliţiştilor pentru a-i da afară pe gemeni din clădire. Poliţiştii, care au considerat cererea nefondată, nu s-au deplasat la faţa locului. În faţa acestei situaţii, directorul grădiniţei le-a transmis părinţilor gemenilor că micuţii vor fi primiţi în grădiniţă dacă aduc o masă şi două scaune. (G.V.)

Disputele electorale îi lasă pe elevi fără calculatoare      

Elevii claselor a IX-a şi a X-a nu vor mai primi, în acest an şcolar, calculatoare "pentru acasă". Senatorii s-au gândit că tinerii nu merită din partea Executivului o asemenea "pomană electorală". Drept urmare, parlamentarii au respins ieri OUG prin care elevii claselor a IX-a şi a X-a urmau să beneficieze de calculatoare tip desktop la domiciliu, pentru studiu individual. Totodată, senatorii s-au gândit că tinerii din clasa a IX-a nu merită ca, măcar la clasă, să aibă la îndemână câte un calculator. Senatorii din Comisia pentru învăţământ au explicat respingerea actului normativ al Executivului prin faptul că tinerii au la dispoziţie destule programe de dezvoltare IT. Mai mult decât atât, membrii Comisiei de învăţământ a Senatului au fost de părere că banii care ar fi urmat să fie alocaţi pentru punerea în practică a ordonanţei "ar putea fi utilizaţi cu folos pentru recuperarea de restanţe în arii mai importante în ce priveşte dotarea şcolilor". Senatorul PSD Alexandru Atanasiu a criticat cu vehemenţă actul normativ al Guvernului, precizând că proiectul Cabinetului Tăriceanu presupune cheltuirea a 200 milioane de euro, în condiţiile în care are "o utilitate aproape zero".  La rândul lor, senatorul PRM Verginia Vedinaş şi senatorul PC Gavril Vasilescu au susţinut ideile lui Alexandru Atanasiu. Aceştia au declarat că există, în învăţământ, probleme mult mai importante decât dotarea cu desktopuri. Ei au calificat proiectul Cabinetului Tăriceanu drept un "act normativ conjunctural". Această decizie a senatorilor vine după ce, în discursul de început de an şcolar, ministrul educaţiei, Cristian Adomniţei, le-a vorbit tinerilor despre programul de alocare de desktopuri. (G.V.) 

EVENIMENTUL ZILEI

Salariile profesorilor, majorate mai devreme  

Conform unui anunţ al Guvernului, salariile profesorilor vor fi majorate de la 1 octombrie, cu o lună mai devreme decât era preconizat.

Cu toate acestea, profesorii rămân nemulţumiţi de majorarea oferită de Guvern. Ei consideră că procentul de 9% cu care s-a hotărât că le vor fi mărite salariile este insuficient şi ameninţă cu proteste.

Guvernul a spus că a greşit când a anunţat că salariile din învăţământ vor fi majorate la 1 noiembrie. Astfel, Executivul se va încadra în caledarul negocierilor purtate cu sindicatele din învăţământ şi care prevedeau două majorări salariale, una la 1 aprilie şi una la 1 octombrie anul acesta. (ALINA VĂTĂMAN)

Elevi în grevă japoneză   

TIMIŞ. Elevii din clasa a XII-a A, 24 la număr, de la Grupul Şcolar „Emanoil Ungureanu“ au intrat ieri în grevă japoneză, pe termen nelimitat, în semn de protest faţă de decizia directorului şcolii de a-i muta din clasă. 

Ei povestesc că au ajuns în această situaţie pentru că directorul, Ciprian Frumuşescu, este supărat că dirigintele lor, Dan Juratoni, îi contestă toate ilegalităţile. „Are un conflict cu dirigintele nostru şi se răzbună pe noi“, susţine Silviu Barica. Elevii au depus ieri un memoriu în atenţia conducerii ISJ Timiş. (GEORGETA PETROVICI)

GARDIANUL

Troc politic. Întelegerea PSD-PNL a omorat motiunea pe educatie a PD-L

Democrat-liberalii lui Emil Boc n-au avut norocul celor de la PSD si n-au reusit sa-si treaca motiunea simpla pe tema educatiei, desi cu o seara în urma o initiativa similara a  social-democratilor trecuse cu brio de Camera Deputatilor. Motiunea PD-L nu a putut contabiliza voturile deputatilor social-democrati, pentru ca oamenii lui Geoana s-au înteles peste noapte cu premierul Tariceanu. Ca urmare a „pactului” stabilit pe ultima suta de metri, pesedistii n-au mai votat motiunea simpla a PD-L (care cerea aceleasi lucruri ca si motiunea lor) si, în plus, au renuntat si la ideea de a mai depune vreo motiune de cenzura împotriva Guvernului, cu câteva luni înaintea alegerilor. 12 parlamentari ai Aliantei PSD+PC au tradat si s-au alaturat demersului PD-L, ramânând consecventi votului dat cu o seara în urma. 

Dupa ce s-a vazut cu motiunea votata de catre pedelisti, social-democratii lui Mircea Geoana nu s-au grabit sa le „întoarca” serviciul colegilor lor de Parlament si sa le sustina demersul. Astfel ca, daca motiunea simpla a PSD a fost votata marti seara în unanimitate si de catre deputatii PD-L, ieri, initiativa similara a celor 57 de deputati democrat-liberali a fost respinsa, pentru ca PSD nu a mai vrut sa o voteze si a preferat sa se abtina de la vot. Motiunea PD-L intitulata „Nesansa învatamântului românesc. Guvernul PNL si Cristian Adomnitei au adus educatia în pragul colapsului” a primit doar 77 de voturi pentru, 62 împotriva si 53 de abtineri. Sase deputati nu au dorit sa voteze: 5 de la PSD si unul de la PC. Voturile favorabile au venit de la PD-L si PRM, contra - au votat deputatii PNL, UDMR si ai minoritatilor nationale (altele decât cea maghiara), PSD si PC s-au abtinut, iar altii n-au vrut sa voteze. 

Au votat „contra” deciziei partidului 

Cei sase deputati, prezenti la sedinta, care au refuzat sa voteze sunt: presedintele PC Daniela Popa, Dan Nica, Valer Dorneanu, Aurel Nechita, Tudor Tanasescu si Ion Sasu (toti patru de la PSD). Asta desi directiva conducerii Aliantei PSD+PC era ca parlamentarii celor doua grupuri sa se abtina de la vot (asa cum a facut, de altfel, majoritatea acestora). Alti cinci „razvratiti” din PSD au preferat sa ramâna consecventi votului dat cu o seara în urma si au votat motiunea PD-L, refuzând sa se înroleze politicii de ultim moment a lui Geoana. Au votat pentru demersul PD-L deputatii PSD Ecaterina Andronescu, Petru Andea (presedintele Comisiei de invatamânt), Ion Stan, Tudor Mohora si Vasile Bleotu. Alt vot favorabil a venit din partea conservatorului Stefan Glavan, în ciuda votului de „abtinere” dictat de la centru. Tot un vot împotriva deciziei partidului a dat si deputatul PD-L Tudor Constantin (fost PSD, fost PC). Desi s-a numarat printre semnatarii motiunii, la vot deputatul a facut un pas înapoi si nu a mai votat alaturi de colegii pedelisti. Votul sau a fost unul de „abtinere”. 

Ministrul nu se crede «haituit»

Discutiile din plen pe tema situatiei din învatamânt au fost destul de critice, inclusiv reprezentantii PSD si PC acuzând starea precara a scolii românesti si proasta salarizare a cadrelor didactice. De altfel, semnatarii pedelisti ai motiunii au cerut ministrului sa ancheteze modul defectuos al utilizarii fondurilor publice destinate educatiei si modul în care s-au aplicat obiectivele educatiei stabilite prin programul de guvernare. În replica la criticile aduse, ministrul educatiei, Cristian Adomnitei, s-a laudat ca e singurul demnitar care pe timpul mandatului sau a avut discutii sistematice cu profesori si reprezentanti ai inspectoratelor scolare din toate judetele pentru a identifica punctele vulnerabile din sistem. El a spus ca „nu-i e frica” sa intre în vreo cancelarie sau sala de clasa, asa cum acuzase un coleg parlamentar, si ca nu se simte „haituit” de multimea de motiuni depuse împotriva sa. Adomnitei a catalogat motiunea PD-L ca fiind amatorista si cu „caracter beletristic” comparativ cu demersul profesionist al PSD. Ministrul le-a mai reprosat celor de la PD-L ca au facut „cu rea-credinta” motiunea în cauza si ca nici un ministru al PD-L care s-a perindat pe la Educatie nu a lansat nici un proiect de informatizare. În plus, el a dezvaluit ca, în urma unei licitatii de calculatoare, o firma reprezentata în justitie de avocati de la „Stoica si Asociatii” a dat în judecata MEC ca n-a câstigat licitatia respectiva.

(Luminita Castali) 

Tariceanu sustine ca traim bine...

Premierul Calin Popescu-Tariceanu si-a prezentat ieri raportul privitor la “indeplinirea prevederilor programului de guvernare”. Premierul a sustinut ca datorita actualei guvernari salariile au crescut cu 60%. Mai mult, el a precizat ca, la final de mandat, pensia va avea o valoare de 2,5 ori mai mare decât în 2004. In acest sens, premierul a precizat ca, dintre cele 930 de angajamente asumate de Guvern la început de mandat, 95% au fost realizate. Guvernantii au afirmat ca România se afla pe primul loc în Europa în ceea ce priveste cresterea economica si ca  produsul intern brut pe cap de locuitor ar putea ajunge de la 2.800 de euro în 2004 la 6.500 de euro în 2008, potrivit estimarilor pentru anul în curs. (B.A.)

Senatul a respins ordonanta privind calculatoarele pentru elevi

Senatorii au respins miercuri Ordonanta de Urgenta a Guvernului prin care elevii claselor a IX-a si a X-a urmau sa fie dotati cu calculatoare tip desktop, decizia fiind luata dupa ce guvernantii s-au laudat cu acest proiect, pe care alesii l-au calificat drept pomana electorala. Parlamentarii au stopat programul prin care, în anul scolar 2008-2009, unitatile în care se desfasoara învatamânt liceal si profesional de stat vor fi dotate cu calculatoare, astfel încât sa se poata asigura fiecarui elev din clasa a IX-a si a X-a câte un calculator, pe care sa-l poata utiliza, la domiciliu, pentru studiu individual. Actul normativ al Guvernului mai prevedea, de asemenea, ca începând cu 2009 unitatile în care se desfasoara învatamânt liceal si profesional de stat vor fi dotate cu calculatoare, astfel încât sa se poata asigura fiecarui elev din clasa a IX-a câte un calculator. Respingerea ordonantei a fost aprobata cu 52 de voturi pentru si 14 împotriva. (Al.C.)

GÂNDUL

Guvernul face o rectificare: salariile profesorilor majorate de la 1 octombrie şi nu de la 1 noiembrie

Majorarea salariilor profesorilor cu 9% va avea loc începând cu data de 1 octombrie, aşa cum s-a stabilit în cadrul negocierilor cu sindicatele din învăţământ, a precizat, joi, Guvernul. Purtătorul de cuvânt al Guvernului a precizat că anunţul făcut de premierul Tăriceanu luni potrivit căruia majorarea va avea loc de la 1 noiembrie este eronat.

"Majoarea salariilor profesorilor se va derula conform negocierilor care au avut loc cu sindicatele, şi anume respectându-se cele două etape de majorare stabilite - 1 aprilie 2008 şi 1 octombrie 2008. Din păcate, dintr-o eroare, termenul a fost comunicat 1 noiembrie. Data majorării rămâne însă aşa cum a fost stabilită cu sindicatele, respectiv 1 octombrie", a declarat, joi, purtătorul de cuvânt al Executivului, Camelia Spătaru. (REDACŢIA)

REVOLTĂ 

Contrariaţi de „trocul” dintre Geoană şi Tăriceanu,

Dascălii intră în campanie antielectorală

Federaţiile din învăţământul preuniversitar iau în calcul şi varianta grevei

Federaţia Educaţiei Naţionale acordă Camerei Deputaţilor un ultimatum de 7 zile, pentru mărirea salariilor cu 54%

Salariile prea mici i-au scos pe dascăli în stradă

După ce au aşteptat o vară întreagă să li se mărească salariile cu 54% - aşa cum prevedea proiectul de lege iniţiat de PSD – dascălii s-au trezit, marţi seară, cu o veste care i-a contrariat: leafa se va mări cu doar 9%, şi nu de la 1 octombrie, cum se precizează în Ordonanţa de Urgenţă nr. 15, ci de la 1 noiembrie. „Am constatat cu stu​poare că domnul Geoană una spune şi alta face. S-a înţeles cu premierul să mărească salariile profesorilor cu 10%, ca la cinci minute după aceea domnul Tăriceanu să anunţe o majorare de 9%”, ne-a declarat Marius Nistor, preşedintele exe​cutiv al Federaţiei „Spiru Haret“.

Liderul de sindicat a mai pre​cizat că nu este exclusă de​clanşarea grevei generale, dacă membrii federaţiei vor vota pentru. Măsurile de protest vor fi corelate cu acţiuni surpriză, de tipul anticampaniei electorale. La alegerile trecute, pe gardurile şcolile au fost lipite portrete de politicieni, însoţite de mesajul „nu votaţi”.

„Nu e majorare, e indexare”

Toate cele patru sindicate din învăţământ au calificat înţelegerea de acum două zile, dintre preşedintele PDS şi premier, drept un „troc mârşav”.

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) i-a dat ieri un ultimatum preşedintelui Camerei Depu​taţilor, Bogdan Olteanu, ca în ter​men de 7 zile să introducă pe ordinea de zi proiectul de lege privind majorarea cu circa 50% a salariilor dascălilor. În caz contrar, FEN va iniţia o cam​panie negativă la adresa candidatului Olteanu. La fel de revoltaţi sunt şi membrii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). „În opinia noastră, nu este vorba de o majorare salarială, ci de o indexare, prevăzută de altfel de Ordonanţa nr. 15. Ce ne miră şi mai tare este faptul că, ieri ,(n.r. - marţi) moţiunea simplă pe educaţie, moţiune care prevedea o majorare de 50%, a trecut în Parlament. Atunci, cum s-au înţeles domnii Geoană şi Tăriceanu? Au negociat peste capul Parlamentului alţi termeni. Înseamnă că Parlamentul n-are nici un fel de importanţă în ochii celor doi lideri de partid”, ne-a declarat preşedintele FSLI, Aurel Cornea.

Nici cadrele didactice universitare nu au rămas indiferente la „trocul” dintre PNL şi PSD. Mâine, Consiliul naţional de conducere al „Alma Mater” se va întruni la Bucureşti şi va elabora o rezoluţie pe acestă tema. „E clar că este o mânărie. PSD a bătut palma cu PNL! Nu putem face grevă pe probleme de legislaţie, interzice legea! Dar propagandă antielectorală le putem face! Să le fie ruşine”, ne-a declarat liderul „Alma Mater”, prof. Răzvan Bobulescu.

„E ca în bancurile proaste, transmise de Radio Erevan. Cele 400.000 de cadre didactice au decis soarta alegerilor, acum patru ani, când au trimis PSD-ul în opoziţie. Le garantăm domnului Geoană şi colegilor săi că vor rămâne tot în opoziţie” - Marius Nistor (preşedinte executiv al Federaţiei „Spiru Haret”) (MARIA BĂRBULESCU)

OBLIGATORIU 

Fără ciocolată şi chipsuri în şcoli

Lista „alimentelor interzise“ elevilor intră astăzi în vigoare

Chioşcurile din incinta şcolilor nu mai au voie să vândă produse cu o valoare nutritivă mai mare de 300 de calorii

Inspectoratul Şcolar Bucureşti nu are încă evidenţa cantinelor

Cine vrea alimente interzise, trebuie să vină cu ele de acasă

De astăzi, elevii nu mai au voie să bea la şcoală decât apă plată sau minerală. La chioşcurile alimentare din incinta unităţilor de învăţământ  nu vor mai găsi nici un fel de băutură racoritoare, şi asta pentru că aceste produse au fost interzise. Lista alimentelor nerecomandate preşcolarilor şi şcolarilor, elaborată de specialişti în nutriţie, la cererea ministrului Sănătăţii, Eugen Nicolăescu, a devenit literă de lege. Elevii trebuie să-şi ia adio de la prăjituri, bomboane, acadele, hamburgeri, pizza, produse de patiserie, cartofi prăjiţi, mezeluri grase, alimente prăjite sau preparate cu maioneză, chipsuri, biscuiţi săraţi, covrigei, sticksuri sărate, alune, seminţe şi snacksuri. Cine pofteşte la aceste alimente interzise trebuie să vină cu ele de acasă. Din clădirea şcolii, nu se iese decât la terminarea orelor, aşa că elevii au două variante: ori trec la dietă severă, ori vin cu ciorba la borcan. 

Soluţie pentru combaterea foamei în şcoală: contract cu o firmă de catering 

Ţinând cont de faptul că un elev român petrece la şcoală între patru şi şase ore zilnic, Ministerul Sănătăţii a ţinut să completeze ordinul cu o precizare: copiii trebuie să beneficieze, în timpul cursurilor, de o gustare care să le asigure 10% din aportul caloric necesar pentru o zi. Asta obligă conducerea unităţilor de învăţământ să găsească metode alternative pentru hrana elevilor. Cum vechile cantine şcolare, la modă prin anii ‘70, au ajuns să fie numărate pe degete, una dintre soluţii ar fi încheierea unor contracte cu firme specializate. La ora actuală, în Capitală, nu există o evidenţă clară a numărului de şcoli care au cantine sau bufete şi nici nu se ştie câte unităţi de învăţământ au contracte încheiate cu firme de catering. (MARIA BĂRBULESCU)

Deficienţe 

ISMB acuză primăria, primăria acuză inspectoratul

Şase grădiniţe noi stau pe tuşă din cauza Primăriei Sectorului 3

Bucătăriile nu sunt dotate şi nu pot fi folosite

1.500 de preşcolari - privaţi de dreptul la educaţie 

Deşi frumoase la exterior, grădiniţele nu au apă, electricitate şi gaze

Primăria Sectorului 3 doboară record după record. Primul a fost pozitiv: a reuşit să construiască 6 grădiniţe noi pentru acest an. Al doilea – negativ: a uitat că o grădiniţă are nevoie de electricitate, apă sau gaz pentru a funcţiona. Astfel că, în prima săptămână de şcoală, 5 grădiniţe (66, 67, 68, 69, 70) sunt deschise în program normal, nu prelungit, aşa cum au fost proiectate, după cum ne-a spus inspectorul de sector. A şasea este închisă. Marţi după-amiază, la Grădiniţa Nr. 71, electricienii remediaseră problema energiei electrice. Directoarea Elena Ion ne-a spus că are chiar şi apă. Trebuiau să mai vină doar cei de la gaz, iar maşina cu un nou transport de mobilă aştepta la poartă. 

Mai sunt multe de făcut: bucătăria are nevoie de chiuvete, de spaţiu pentru depozitarea alimentelor, dar şi a gunoiului, preşcolarii au nevoie nu doar de scaune, mese şi pătuţuri, ci şi de farfurii din care să mănânce sau de materiale didactice. „Unele educatoare şi-au adus de acasă materiale sau de la grădiniţele unde au lucrat înainte. Directoarele au şi ele nevoie de un calculator pentru că au lucrat toată vara în alte unităţi, la acte. Poate luni, Grădiniţa 71 va fi deschisă”, ne-a declarat Elena Ceauşu, inspector şcolar învăţământul preşcolar, din sectorul 3. Aceasta a mai adăugat că toată vara a trimis referate şi a făcut documentele necesare pentru grădiniţe, dar tot nu au fost rezolvate toate problemele. În plus, nici una dintre unităţi nu are asistente medicale. 

 Primăria: „Toate grădiniţele sunt funcţionale!“

Pentru reprezentanţii primăriei „scăpările” de la cele 6 noi unităţi de învăţământ nu există. „Vă garantez că toate grădiniţele noi, vechi, ultranoi au branşamente. A fost un singur caz, la Grădiniţa 71, la care branşamentul electric nu a putut fi realizat la timp”, a fost răspunsul ferm al lui Ştefan Dumitraşcu, arhitectul-şef al instituţiei.

Principala problemă din cele 6 unităţi este că acestea nu au bucătăriile funcţionale: nu au chiuvete, nu au veselă sau cărucioare speciale pentru transportul mâncării. „E vital să am bucătărie funcţională, conform exigenţelor Direcţiei de Sănătate Publică Bucureşti. Sunt foarte multe lucruri.  La spălătorie iar trebuie să fie anumite dotări. Trebuie să se facă împământarea, racordul la apă. Cine să le facă? Directoarele?”, ne-a declarat  Elena Ceauşu. 

Întrebat de ce bucătăriile nu sunt funcţionale, reprezentantul primăriei s-a lansat în acuzaţii. „Inspectoratul nu a fost în stare să utileze cu personal grădiniţele, deşi ştia de un an şi jumătate că vom construi aceste spaţii. Este o obrăznicie, după ce casa e gata, să vii să spui că e praf sau că nu sunt vitralii”, a fost replica domnului arhitect-şef. Acuzele reciproce nu îi încălzesc însă cu nimic pe părinţii copiilor. Ei trebuie să caute soluţii pentru că nu-şi pot închide copiii singuri în casă după ora 12,00, când vin de la grădiniţă şi nici nu îi pot ţine acasă la nesfârşit. (E.L.)

Eşec

Senatorii nu vor să dea calculatoare elevilor

Senatorii au votat, ieri, împo​triva acordării calculatoarelor tip desktop elevilor de clasa a IX-a şi a X-a. Atât în Comisia de învăţământ, cât şi în plenul Sena​tului, proiectul de lege privind Ordonanţa de Urgenţă nr. 87/2008 a fost respins. Senatorii şi-au motivat votul prin faptul că banii pentru calculatoare ar putea fi investiţi în altceva. Adevăratul motiv îl reprezintă încercarea de a-l bloca pe iniţia​torul acestui proiect, Călin Po​pescu Tăriceanu, înaintea cam​pa​niei electorale. Valoarea proiectului pe un an ar fi de 200 milioane euro, deputaţii urmând să decidă soarta lui. (E.L.)

Profesorii ieşeni au renunţat la catedre

Aproape 150 de profesori din Iaşi au renunţat la catedre în ultimul moment. Inspectoratul şcolar susţine că niciodată nu s-a mai confruntat cu o asemenea situaţie. Profesorii au decis acest lucru pentru că şcolile erau prea departe de domiciliu şi nu au transportul necesar. „Ceea ce se întâmplă în acest an şcolar parcă nu a mai fost niciodată. Există dascăli care au obţinut postul, au aflat unde trebuie să meargă, dar vin să solicite un alt post. Apoi vin şi spun că nici postul nou nu le mai convine”, a declarat agenţiei Mediafax Adrian Mantu, inspector de personal la ISJ Iaşi. Reprezentanţii inspectoratului au spus că problema va fi rezolvată în scurt timp, pentru că există 200 de cereri ale profesorilor pensionari care vor să predea în regim plata cu ora. (E.L.)

Beneficiu 

Pentru a pune la punct relaţiile bilaterale cu Tunisia

Oficialii ANT şi MECT - sejur de lux pe bani publici

78 de directori ai direcţiilor judeţene de tineret, consilieri şi funcţionari au alcătuit delegaţia română la Hammamet

Costul distracţiei suportat din bugetul de stat: 30.000 de euro

O întreagă armată de directori, funcţionari şi consilieri din cadrul Ministerului Educaţiei au petrecut pe bani publici un sejur de o săptămână la un hotel de patru stele în Hammamet, cea mai luxoasă staţiune din Tunisia. Sub pretextul unor întâlniri cu oficialii tunisieni, pentru punerea la punct a unei relaţii bilaterale, opt oficiali ai Autoritatăţii Naţionale pentru Tineret (ANT) şi reprezentanţi ai tuturor direcţiilor judeţene de tineret (DJT) din ţară au avut parte, la începutul lunii aprilie, de o minivacanţă ce a costat bugetul de stat aproximativ 30.000 de euro. 

Pe lângă vicepreşedintele Florentin Gust, directorul general, Liviu Dan, directorul economic, Octavian Dragomir, şeful serviciului achiziţii, Teodora Munteanu, şi purtătorul de cuvând Alexandra Bocoş (cu toţii reprezentanţi ai ANT) şi directorul Casei de Cultură a Studenţilor din Bucureşti, Răzvan Creţan, delegaţia română i-a cuprins şi pe consilierul ministrului Adomniţei, Marius Carabulea, şi, culmea, pe cel însărcinat cu verificarea cheltuirii banului public: şeful Corpului de control al MECT, Gabriel Ispas. Acestora li se adaugă alţi 70 de directori şi funcţionari din cadrul DJT-urilor, a căror plimbare în Tunisia a fost justificată prin verificarea la faţa locului a condiţiilor în care urmau să fie cazaţi cei aproape 1000 de tineri români programaţi să-şi petreacă, în vară, excursiile organizate prin intermediul Autorităţii pentru Tineret. 

 ANT susţine că banii s-au cheltuit eficient

Justificarea este cel puţin ciu​dată, având în vedere că beneficiarii de drept ai programului, pentru care tariful era de 200 de euro biletul, urmau să fie cazaţi la alte hoteluri, ce aveau încadrări de trei stele.Vicepreşedintele Florentin Gust nu a putut să explice de ce pentru delegaţie a fost nevoie de o cazare la 4 stele, care, împreună cu zborul dus-întors a costat 450 de euro de persoană şi nu la unul dintre hotelurile cu care agenţia avea contract, susţinând, în schimb, că prezenţa directorilor judeţeni era absolut necesară: „Nu era suficient să mergem numai noi, cei de la ANT, pentru că direcţiile judeţene sunt independente (n.r. - ?!) şi fiecare director trebuia să vadă unde va trimite copiii. 

De aceea, au fost două delegaţii: una a ANT şi una a DJT-urilor. Am avut mai multe întâlniri pentru a pune la punct o relaţie bilaterală, iar directorii au verificat condiţiile în care vor fi cazaţi elevii”.  Nimeni din ANT nu pare să mai ştie ceva despre cheltuielile deplasării în Tunisia, directorul Direcţiei de Relaţii Internaţionale, din cadrul autorităţii, precizând doar că cele opt bilete rezervate ANT au costat 3.000 de euro. Un calcul simplu arată că, în total, plimbarea celor 78 de oficiali a presupus cheltuirea a aproape 30.000 de euro. Culmea, Ionuţ Stroe, directorul Direcţiei Tabere, din cadrul ANT, susţine că banii s-au cheltuit „eficient şi cu multă rigurozitate”, explicând includerea şefului corpului de control al ministerului pe lista invitaţilor prin faptul că „acesta e un personaj apropiat al ANT”.

La rându-i, oficialul MECT nu vede nimic în neregulă cu privire la sejurul pe bani publici. „Eu am fost invitat de ANT. O jumătate de zi am fost în Tunis şi în altă zi, la Cartagina. În rest, am avut întâlniri cu reprezentanţii ministerului de acolo şi cu ambasadorul român. Habar n-am cât a costat şi câţi am fost invitaţi că nu i-am numărat. Când eşti invitat nu pui o mie de întrebări. Nu am plătit nimic, ce-i drept, dar nici nu am avut diurnă”. E singura deplasare în străinătate pe care am avut-o şi eu într-un an jumătate de când sunt director în minister”, ne-a spus Gabriel Ispas, precizând că astfel de acţiuni „au loc cu zecile, în fiecare an”. (RAUL FLOREA)

JURNALUL NAŢIONAL

MOŢIUNE RESPINSĂ - Adomniţei, ajutat de PSD 

Guvernul a fost cruţat ieri în Parlament de o a treia moţiune simplă, după cele două de marţi ale PSD, adoptate de Cameră şi de Senat. Deputaţii au respins moţiunea simplă a PD-L.

Moţiunea simplă intitulată "Neşansa învăţămîntului românesc. Guvernul PNL şi Cristian Adomniţei au adus educaţia în pragul colapsului", prin care se cerea demisia ministrului Educaţiei, nu a întrunit numărul necesar de voturi pentru a fi adoptată. Din cei 198 de deputaţi prezenţi, doar 77 au votat "pentru", 62 s-au pronunţat "împotrivă" şi 53 s-au abţinut, iar pentru adoptarea documentului era nevoie de un număr de o sută de voturi. Faţă de ziua de marţi, cînd PSD i-a trecut în cont două moţiuni simple, Executivul a scăpat ieri de moţiunea PD-L tocmai cu ajutorul social-democraţilor. Pesediştii s-au abţinut de la vot, alături de conservatori, deşi pedeliştii le-au votat cu o zi în urmă moţiunile, excepţie făcînd şase deputaţi care au ales să voteze "pentru": Ecaterina Andronescu, Andea Petru, Vasile Bleotu, Ion Stan, Tudor Mohora şi Ştefan Glăvan. Tot "pentru" au venit voturi de la PD-L (cu o singură abţinere din partea deputatului Tudor Constantin), de la PRM şi de la trei independenţi, în timp ce împotrivă au votat PNL, UDMR şi o parte din reprezentanţii minorităţilor.

Dezinteres

Dezbaterea moţiunii PD-L nu a trezit un interes prea mare în rîndul deputaţilor, nu mai puţin de 128 de aleşi din totalul de 326 lipsind de la lucrări. Cel mai mare absenteism s-a înregistrat în rîndul grupului parlamentar al PSD. Din cei 105 deputaţi social-democraţi, doar 50 au fost prezenţi. Oricum, pînă în momentul votării, foarte puţini deputaţi au asistat la dezbateri, astfel încît ministrul Eduaţiei, Cristian Adomniţei, s-a adresat mai tot timpul unei săli aproape goale. (LAVINIA DIMANCEA)

REALITATEA ROMÂNEASCĂ

Senatul a respins OUG privind acordarea de calculatoare elevilor  

Plenul Senatului a respins miercuri proiectul de lege privind aprobarea Ordonantei de Urgenta a Guvernului nr. 87/2008, privind acordarea de calculatoare tip desktop elevilor din clasele a IX-a si a X-a pentru folosirea acestora la domiciliu. Raportul de respingere, dat de Comisia de invatamant din Senat, a proiectului de lege pentru aprobarea ordonantei de urgenta a Guvernului a fost adoptat de plenul Senatului cu 44 de voturi "pentru", 14 voturi "impotriva" si doua abtineri. Respingerea proiectului de lege a fost aprobata de plen cu 52 de voturi "pentru", 14 voturi "impotriva" si 4 abtineri.

Reprezentantul Comisiei de invatamant din Senat, democrat-liberalul Dan Sabau, a motivat raportul de respingere dat de comisie prin faptul ca in invatamant exista "saracie, atat in mediul rural, cat si in periferia urbana, iar banii pentru achizitionarea acestor calculatoare ar putea fi utilizati cu folos pentru rezolvarea altor probleme specifice din sistemul educational". 

La randul sau, senatorul PSD Alexandru Athanasiu a atras atentia ca Guvernul provoaca si o inegalitate, prin faptul ca de aceste calculatoare ar beneficia doar elevii din clasele a IX-a si a X-a, motiv pentru care PSD sustine respingerea acestui proiect de lege.

Athanasiu i-a acuzat pe guvernanti ca se grabesc sa dea, cu doua luni inainte de alegeri, computere in valoare de 200 de milioane de euro, dupa ce, in urma cu doi ani, chiar un membru al PNL, Ioan Ghite, propunea acordarea de laptop-uri pentru toti elevii, iar raspunsul Guvernului a fost ca nu exista posibilitati financiare pentru acest lucru. (REDACTIA)

Ministerul Educatiei a interzis inceperea cursurilor inainte de ora 8.00 pentru elevii din clasele a I-a si a II-a  

Ministerul Educatiei a solicitat, printr-o nota transmisa inspectoratelor scolare judetene, sa intreprinda toate masurile necesare organizarii cursurilor pentru invatamantul primar in programul de dimineata. In plus, conform aceluiasi document, pentru a nu suprasolicita fizic si psihic scolarii mici, este interzisa inceperea cursurilor inainte de ora 8.00 pentru elevii din clasele a I-a si a II-a. "Ratiunea care sta la baza acestor decizii este aceea de a asigura un regim de viata sanatos, rational si care sa influenteze pozitiv evolutia scolara a elevilor din invatamantul primar", se spune in comunicat. Ministerul precizeaza ca nu a trimis inspectoratelor scolare nicio decizie privind eliminarea serviciului efectuat de elevi in scoli. Astfel, hotararile de a avea sau de a nu avea elevi de serviciu pe clase sau scoala raman strict la latitudinea conducerii institutiilor de invatamant preuniversitar. (REDACTIA) 

De astazi, este interzisa comercializarea de alimente nesanatoase in scoli  

Ordinul privind Lista alimentelor nerecomandate prescolarilor si scolarilor si a principiilor care stau la baza unei alimentatii sanatoase pentru copii si adolescenti, publicat deja in "Monitorul Oficial", intra in vigoare din 18 septembrie, informeaza Ministerul Sanatatii Publice.

Astfel, incepand de joi, toate societatile comerciale din unitatile de invatamant au obligatia de a respecta prevederile acestui ordin. Actul normativ contine exemple de alimente nerecomandate, si nu o lista exhaustiva a acestora, precizeaza Ministerul Sanatatii. "Scopul acestuia este de a crea un comportament alimentar sanatos, pornindu-se de la premisa ca, pe parcursul programului scolar (patru-sase ore pe zi), necesitatile copilului sunt reprezentate de echivalentul unei gustari, respectiv maximum 10 la suta din valoarea calorica zilnica, reprezentand 300 Kcal", potrivit comunicatului citat. In lista alimentelor nerecomandate sunt incluse prajiturile, bomboanele, acadelele, hamburgerii, pizza, produsele tip patiserie, cartofii prajiti, alte alimente preparate prin prajire, maioneze, mezeluri grase, chips-uri, biscuiti sarati, covrigei, sticks-uri sarate, snacks-uri, alune sarate, seminte sarate si alte produse similare. Sunt interzise in scoli si alimentele neambalate (exceptie fac bananele si citricele) sau cele neetichetate. De asemenea, este interzis orice tip de bautura racoritoare, cu exceptia apei potabile imbuteliate sau a apei minerale imbuteliate. (ELA DOBRE)

ROMÂNIA LIBERĂ

Adomnitei, admirator al motiunii PSD

In ciuda faptului ca si PSD si PD-L i-au cerut demisia prin cele doua motiuni simple depuse pe tema educatiei (una admisa, una respinsa la vot), ministrul Cristian Adomnitei se declara admirator al motiunii PSD.

Deputatii au analizat si au respins ieri prin vot, (77 pentru, 62 impotriva si 53 de abtineri (PSD si PC), motiunea simpla depusa de PD-L, intitulata "Nesansa invatamantului romanesc. Guvernul PNL si Cristian Adomnitei au adus educatia in pragul colapsului". Pentru adoptarea documentului erau necesare 100 de voturi. Voturile favorabile au apartinut PD-L, cu exceptia lui Constantin Tudor, care s-a abtinut, si PRM. Tot pentru au mai votat cinci social-democrati, un conservator si trei independenti. Daca la sfarsitul dezbaterilor de marti asupra motiunii depuse de PSD (adoptata de aceeasi Camera a Deputatilor care ieri a respins cea de-a doua motiune, inclusiv cu ajutorul voturilor PD-L), ministrul Cristian Adomnitei declara ca unele aspecte formulate in critici sunt de natura a-l face sa se gandeasca la solutii de rezolvare, fata de motiunea PD-L tonul s-a schimbat, el fiind mult mai taios. 

De altfel, Adomnitei nici nu s-a sfiit sa spuna ca "motiunea PSD a fost profesionista in comparatie cu motiunea PD-L". Preocupat sa-i critice pe democrat-liberali, Adomnitei s-a contrazis. Daca la inceputul cuvantarii in fata deputatilor declara ca multe din masurile contestate de PD-L in motiunea simpla privind educatia au fost initiate de propriii ministri Mircea Miclea si Mihai Hardau, care acum au devenit acerbi critici si fini cunoscatori ai sistemului, catre final, Miclea i-a devenit brusc simpatic. Adomnitei le-a reprosat democrat-liberalilor: "Nu l-ati consultat deloc pe domnul Miclea, pentru care am un respect deosebit, pentru ca daca ati fi facut-o, ati fi invatat cate ceva". De criticile lui Adomnitei n-a scapat nici Valeriu Stoica, pe care l-a acuzat ca reprezinta o firma care a dat in judecata Guvernul pe tema achizitiilor de calculatoare. In replica, Stoica l-a avertizat ca "a gresit directia atacului" si are "un comportament antiliberal". 

In cursul dezbaterilor, Adomnitei a primit de la un deputat si sfaturi "ca de la santierist la santierist". (REDACTIA)
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