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STIREA ZILEI
Profesorii care au încălcat metodologia de examen, vor ieşi curaţi ca lacrima din „purgatoriul” inspectoratelor şcolare.
ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVARUL
Olimpicii români la matematică au luat şase medalii

Echipa României s-a clasat ieri pe locul 17 la cea de a 49-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Matematică, desfăşurată în Madrid. 

Evenimentul a fost organizat de Guvernul Spaniei, în colaborare cu Ministerul Educaţiei, Politicii Sociale şi Sportului. Competiţia s-a desfăşurat la sediul Şcolii Superioare de Inginerie din capitala Spaniei, în perioada 10-22 iulie. 

Probele au avut loc în zilele de 16 şi 17 iulie, iar la data de 20 iulie au fost afişate rezultatele. La concurs au participat 550 de adolescenţi, cu vârste cuprinse între 15 şi 18 ani, din peste 100 de ţări ale lumii. În total, s-au acordat 47 de medalii de aur, 100 de medalii de argint şi 120 de bronz. 

Din echipa României au făcut parte Elena Mădălina Perşu, care a obţinut 28 de puncte, Livia Alexandra Ilie, cu 26 de puncte, la egalitate cu Filip Andrei Chindea, Victor Pădureanu, 23 de puncte, Daniel - Tiberiu Rimovecz, 21 de puncte şi Mihai - Eugen Dumitrescu, 17 puncte. 

Primii patru au câştigat medalii de argint, în timp ce ultimii doi au fost premiaţi cu medalii de bronz. Echipa s-a clasat pe locul 17, cu un total de 141 de puncte. Primele locuri au fost ocupate de China, cu 217 puncte, urmată de Rusia, cu 199, şi Statele Unite ale Americii, cu 190. 

Astăzi va avea loc festivitatea de închidere a evenimentului, iar mâine concurenţii vor pleca acasă. Anul trecut, echipa României s-a clasat pe locul 11 şi a obţinut o medalie de aur (prin Livia Alexandra Ilie), patru de argint şi una de bronz. de Georgiana Stroie

Îmbulzeală la facultăţile unde se intră fără examen

Pentru tinerii care s-au hotărât să urmeze cursurile universităţilor de stat, ieri a fost ultima zi de înscrieri. Viitori studenţi s-au înghesuit la facultăţile unde se organizează numai concurs de dosare şi unde candidaţii vor fi admişi în funcţie de media la bacalaureat şi de media anilor de liceu. 

Admitere prin concurs de dosare 

La Politehnică, majoritatea facultăţilor organizează admiterea prin concurs de dosare. "Din acest motiv, este irelevant câţi candidaţi sunt pe loc. La dosare s-au înscris mai mulţi, la examen - mai puţini, dar mai bine pregătiţi. 

Rămâne să vedem cu ce medii se intră după examene şi, în funcţie de asta, vom vedea care sunt facultăţile unde concurenţa a fost cea mai mare. Dacă ar fi să fac o supoziţie, Facultatea de Automatică va fi şi anul acesta cea mai căutată", a declarat rectorul Politehnicii, Ecaterina Andronescu. 

Potrivit cifrelor de la înscriere, concurenţa la Politehnica bucureşteană este de aproximativ doi pe loc, în

condiţiile în care 8.500 de candidaţi luptă pe 4.743 de locuri. 

La Litere, fără examen 

Şi la Universitatea din Bucureşti, cea mai mare căutare au avut-o facultăţile unde se organizează doar concurs de dosare. La Facultatea de Litere, concurenţa este de aproape şapte candidaţi pe loc. 

Locuri mai puţine la ASE 

Tinerii care au optat pentru Academia de Studii Economice (ASE) Bucureşti se vor lupta pe 5.343 de locuri, mai puţine decât în 2007, când au fost aproape 6.000 de locuri. 

"Cea mai mare concurenţă rămâne la facultăţile tradiţionale – Finanţe şi Marketing, Relaţii Internaţionale cu predare în limbă străină şi Administraţie Publică în limbă străină", spune rectorul ASE Bucureşti, Ion Gheorghe Roşca. Examenele de admitere la majoritatea facultăţilor de stat vor începe în această săptămână.
Alina Gavrila 
GARDIANUL

Boabe si farame in invatamantul universitar 

O avalansa de inscrieri s-a derulat la ocuparea unui loc in facultate. La cei mai multi dintre rectori, teama ca nu se vor ocupa toate locurile puse la bataie, adica acelea pentru care vor primi bani de la stat, s-a spulberat pe moment. Cu alte cuvinte,  universitatile si-au facut planul, banii vor veni, si de la stat, si de la taxe, amfiteatrele vor fi pline si totul va fi minunat ca in povestirile lui Arghezi despre boabe si alte farame. Admiterea va fi, evident, una de «façon», adica ceva de ochii lumii, asa ca sa aratam populatiei, autohtone si europene, cat de exigenti suntem, si, pe baza diplomelor colorate de Bac, toate promotiile actuale si trecute vor fi incadrate in invatamantul superior “obligatoriu”. Asadar, managerii marilor si micilor universitati de stat si particulare nu mai au nici o treaba  ca sa obtina calitate in educatie, mai exact, sa scoata specialisti de exceptie, ci important este sa iasa banul, sa mai puna doua paturi in camine si sa mai aduca un calculator la bucataria cantinei studentesti. De cealalta parte, tinerii s-au vazut cu sacii in caruta si se simt in vana ca sa se inscrie la patru-cinci facultati (specializari) odata pentru a impresiona vecinii de bloc si verisorii de la tara, si, acolo unde va pica norocul sa fie acceptat, va ramane, chiar daca ii convine sau nu, student la facultatea respectiva. Intentia de a suporta calvarul a trei ani de studii, la multi dintre frumosii adolescenti pare o aberatie, vad ei ce vor face dupa prima sesiune de examene, poate pupa o bursa prelungita la cules de mere prin Spania, ca asa este moda, si gata. Cu riscul ca devenim nostalgici dupa selectia de altadata ca sa ajungi student, concluzionam ca este de preferat sa vedem in aulele din Romania un profesor universitar cu sase studenti de exceptie, invatand despre tainele stiintei si ale culturii.Alexandru Calmâcu

GANDUL

Ministerul se încurcă în Metodologia concursului de titularizare

Ieri după-masă, sprijiniţi de gardul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, 3 persoane aşteptau afişarea rezultatelor concursului naţional de titularizare. C.P. predă geografia de 3 ani la o şcoală din sectorul 6 al Capitalei şi, din toamnă, riscă să rămână fără loc de muncă. Nu i se mai oferă continuitate pe post, aşa că tânărul a trebuit să se înscrie la concursul de titularizare, pentru a obţine o catedră. Nu-l deranjează că va fi plătit doar cu 1.000 de lei pe lună. “E o muncă frumoasă, curată, ordonată şi îţi aduce multe satisfacţii, cum ar fi rezultatele copiilor la bac”. Cu siguranţă, domnul profesor se referea la elevii care nu apelează la fiţuici şi nici nu dau bani ca să promoveze examenul. 

Note de 5 şi 6 la disciplina Mecanică 

După ora 14, au început să apară primele liste la avizier. Rezultatele la disciplina mecanică, unde, din 38 de candidaţi, doar 4 au reuşit să obţină medii peste 8. Mulţi picaţi cu 5 şi 6, unul chiar cu 2 şi ceva. Inspectorul general adjunct, Sergiu Moga, era foarte mulţumit că a putut afişa primele rezultate cu o zi înainte de deadline. “Ne-am asumat permanenţa. Cum au venit primele rezultate, cum le-am afişat şi deja am început să primim contestaţii. Cam 90% din lucrări ne-au venit astăzi (n.r. ieri). 

Avem lucrări trimise la corectat în 6 centre din Bucureşti, Iaşi, Galaţi, Piteşti, Sibiu şi Târgu-Mureş”, ne-a precizat inspectorul general adjunct. Conform articolului 63 din Metodologia de concurs elaborată de MECT, “rezultatele se afişează la sediul inspectoratelor şcolare şi la sediul unităţii instituţiei de învăţământ unde s-a desfăşurat concursul, cel mai tâziu după trei zile de la susţinerea acestuia”. Cum examenul de titularizare s-a ţinut miercuri, rezultă că listele cu notele candidaţilor ar fi trebuit afişate încă de sâmbătă după-masă. Ministerul se contrazice singur, pentru că în anexa nr. 11 la Metodologie, termenul de afişare al rezultatelor este altul - 21 iulie. 

Şi în judeţul Constanţa, lucrurile se desfăşurau cu calm, ieri, la ora 16. “Am primit rezultatele de la majoritatea universităţilor din ţară, unde au fost trimise lucrări la corectat. Mâine vom afişa toate listele şi vom primi cererile de contestaţii”, ne-a declarat inspectorul şcolar adjunct, Mircea Vramă.

Mâine, cel târziu, MECT va centraliza datele, pentru a obţine o radiografie a concursului la nivel naţional. La titularizarea de anul acesta s-au prezentat peste 35.000 de persoane, reprezentând aproximativ 72% din totalul candidaţilor înscrişi. Maria BĂRBULESCU
Card de activităţi cu puncte-recompensă pentru şcolarii ascultători

Şcolarii care nu ascultă de părinţi pot fi educaţi mai uşor, dacă sunt recompensaţi pentru progresele lor. Astfel, părinţii pot confecţiona pentru copiii lor carduri de activităţi, în baza cărora cei mai receptivi la vorbele adulţilor primesc puncte, pe care le pot schimba, de exemplu, în minute în plus de joacă la calculator sau în timp petrecut cu mama. Metoda recompensei e veche de când lumea şi se bucură, în prezent, de un succes nebun în toate hypermarketurile sau farmaciile care eliberează carduri de fidelitate. Aşa cum magazinele oferă premii sau discounturi pentru clienţii fideli, aşa şi părinţii trebuie să ofere recompense copiilor. 

Deprinderea unei rutine – secretul succesului

Cum se poate întocmi acest card de activităţi? În primul rând, părintele trebuie să stabilească împreună cu cel mic care sunt atribuţiile fiecăruia dimineaţa. Pe card pot fi trecute, sub formă de tabel, propoziţii simple de genul: “Mă trezesc”, “Mă îmbrac”, “Merg la baie şi mă spăl pe dinţi şi pe faţă”, “Servesc micul dejun”, “Îmi pregătesc ghiozdanul pentru şcoală” sau “Plec la şcoală în timp util”. “Cardul trebuie pus într-un loc de unde poate fi cu uşurinţă observat de copil (dormitor sau frigider). Când copilul a făcut o activitate singur, va primi pe card, în dreptul activităţii respective, o bulină vesel colorată sau o “faţă fericită”, se recomandă în volumul “Vârsta şcolară – Ghid pentru părinţi”, editat de “Salvaţi copiii”. 

Pe cardul de activităţi se mai pot aloca, de exemplu, 5 puncte pentru reuşita copilului de a se trezi dimineaţa la prima atenţionare a mamei. Alte trei puncte copilul le poate câştiga dacă se îmbracă singur. Când adună 9 puncte pe card, a câştigat 10 minute în plus la ora de joacă la calculator. 

Copilul de vârsta şcolară va învăţa astfel să-şi respecte rutina de dimineaţă fără suport din partea părintelui, spun psihologii. În cazul în care şcolarul nu a fost obişnuit cu aceste rutine, se va începe cu însuşirea lor “într-o manieră treptată”. Maria BĂRBULESCU

Info plus:

„Vârsta şcolară – Ghid pentru părinţi“

“Cardul trebuie pus într-un loc de unde poate fi cu uşurinţă observat de copil (dormitor sau frigider). Când copilul a făcut o activitate singur, va primi pe card, în dreptul activităţii respective, o bulină vesel colorată sau o “faţă fericită”
Profesorii care nu şi-au făcut datoria la bacalaureat vor scăpa basma curată

Adomniţei şi Zvetlana Preoteasa se umflau în pene că fiecare profesor îşi va primi pedeapsa cuvenită

Inspectoratele şcolare se poticnesc însă când vine vorba de sancţionarea celor 98 de profesori eliminaţi din examen 

Profesorii care i-au lăsat pe elevi să copieze la bacalaureat sau care au încălcat metodologia de examen, vor ieşi curaţi ca lacrima din „purgatoriul” inspectoratelor şcolare. Singura pedeapsă primită va fi interzicerea participării la viitoarele examene naţionale pe o perioadă de timp determinată. Acest lucru se va întâmpla însă, doar dacă inspectoratele au pornit o anchetă şi nu au aruncat sarcina cercetării în curtea şcolilor de care aparţin cei 98 de profesori daţi afară din bacalaureat. 

Chiar dacă reprezentanţii de frunte ai Ministerului Educaţiei se lăudau, imediat după bacalaureat, că: „În nici un caz MECT nu va aplana şi nu va băga sub preş vreun caz!” (Zvetlana Preoteasa, secretar de stat), situaţia în teritoriu e foarte departe de idealurile conducătorilor. 

Nici măcar inspectorii generali nu cunosc legea

Delăsarea inspectoratelor în cercetarea profesorilor este pusă pe seama agendei foarte încărcate din această săptămână, când am încercat să aflăm ce s-a întâmplat cu respectivele cazuri. Acelaşi motiv îl invocă inspectoratele şcolare de ani buni, iar profesorii trişori sau cu rele intenţii scapă de fiecare dată nepedepsiţi sau cu sancţiuni minore. Mai grav este că nici măcar şefii inspectoratelor din unele judeţe nu ştiu că instituţiile pe care le conduc se ocupă de sancţionarea profesorilor, nu directorii şcolilor de provenineţă ai acestora. Este cazul judeţelor Botoşani şi Vaslui. Inspectorii şcoleri generali de acolo ne-au declarat senini că aşteaptă rezultatele anchetelor şcolilor. 

Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar din Bucureşti sunt singurii care au transformat instituţia într-o fortăreaţă de nepătruns. Nici inspectorul general, nici cel care a fost preşedinte al comisiei de examen nu au fost de găsit pentru a spune ce soartă vor avea profesorii în cauză. În Maramureş, unde procurorii DNA anchetează un caz grav de fraudare a examenului, inspectoratul şcolar nici măcar nu a făcut o anchetă proprie. „Probabil că săptămâna viitoare vom începe o anchetă pentru a stabili ce s-a întâmplat acolo”, ne-a declarat inspectorul şcolare general. 

În Alba, Bistriţa-Năsăud, Mehedinţi şi Sălaj „anchetele sunt în desfăşurare”, iar acolo unde chiar s-au aplicat sancţiuni, profesorii nu au de ce să se plângă. În Galaţi, cei 8 profesori anchetaţi nu-şi vor mai primi banii cuveniţi pentru activitatea prestată în cadrul examenului, iar în Bihor 2 profesori nu vor mai putea participa la examen timp de doi ani şi alţi patru vor avea această interdicţie pe termen nelimitat. La asemenea „sancţiuni” încurajatoare, nici nu ne mai miră că profesorii nu au nici o reţinere în a fenta metodologia de examen. (E.L.)

“Aşteptăm ca aceia care se fac vinovaţi să plătească pentru pata pe care o lasă pe obrazul sistemului de învăţământ, pată nemeritată pentru cele mai multe cadre didactice. În acest moment, sunt în derulare mai multe anchete administrative ale ministerului şi ale instituţiilor din subordinea ministerului”, Cristian Adomniţei, ministrul Educaţiei

Profesorii care au încălcat metodologia de examen pot primi o observaţie scrisă sau pot fi daţi afară din învăţământ, în funcţie de gravitatea faptei săvârşite 

MECT şi ARACIP descoperă alte nereguli la liceul privat din Oradea

Probleme cu registrele matricole, cataloagele şi dosarele personale ale elevilor de la Liceul particular “Georgiana” - asta a descoperit echipa formată din reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi ARACIP, venită în control la Oradea. Drept urmare, MECT a înaintat, ieri, o altă sesizare către Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA), împreună cu toate documentele care au stat la baza întocmirii dosarului de către echipa de control. “52 de elevi proveniţi de la Liceul “Georgiana” au susţinut în acest an bacalaureatul. 

În urma controlului ministerului, s-a sesizat faptul că există suspiciuni în legătură cu veridicitatea actelor de studii ale elevilor prezentate de unitatea de învăţământ. După finalizarea anchetei judiciare, instanţa va stabili vinovăţiile şi dacă sancţiunea va fi aceea de anulare a diplomelor de bacalaureat pentru cei 44 de promovaţi din cei 52 de participanţi înregistraţi”, se arată în comunicatul MECT. 

Suspiciuni de fraudare a examenului de bacalaureat au existat şi la Liceul “George Enescu” din Capitală. Ministerul a sesizat şi în acest caz DNA-ul, prin intermediul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. La ora actuală, au loc controale la licee particulare din toată ţara. În paralel, toate inspectoratele şcolare judeţene au deschis anchete administrative şi verifică toate sesizările primite, pentru a stabili gradul de vinovăţie a celor implicaţi în posibile cazuri de fraudare a examenului de bacalaureat. Rezultatele anchetelor vor fi comunicate ministerului până la data de 23 iulie. (M.B.)

Alţi trei profesori supraveghetori audiaţi în dosarul „mită la bac” 

Procurorii DNA Cluj au audiat ieri încă trei profesori care au făcut parte din comisia de supraveghere a examenului de bacalaureat de la Grupul Şcolar de Industrie Mică şi Servicii din Sighetu Marmaţiei. Luni, alte cadre didactice vor fi chemate să răspundă la întrebările procurorilor. Până ieri, în dosarul „mită la bac” mai fuseseră audiaţi directoarea liceului particular din Oradea, Meda Leordean, preşedintele comisiei de bacalaureat de la grupul şcolar unde s-a constatat frauda, profesorul universitar Virgil Ispas, eleva de 33 de ani, Ileana Botici, arestată pentru cumpărare de influenţă şi complicitate la trafic de influenţă, precum şi 6 profesori supraveghetori. Deocamdată, niciun elev nu a fost chemat în faţa instanţei, audierile în cazul acestora urmând a fi făcute la Baia Mare. (M.B.)

ROMANIA LIBERA

Abandonul scolar

In clasamentele internationale, invatamantul romanesc se situeaza in zona inferioara la aproape toti parametrii masurabili, se arata in bilantul intocmit de organizatii din societatea civila pe baza mai multor rapoarte externe. 

Potrivit ultimului Raport al Comisiei Europene, jumatate din copiii romani cu varsta de 15 ani au dificultati de citire si intelegere. Este vorba de analfabetismul functional al romanilor (nu inteleg ceea ce citesc), care  a crescut de la 41,3% la 53,5% in perioada 2000-2006. Evaluarile independente ale sistemului, chiar daca sunt critice, sunt reale si aduc in atentie adevaruri de necontestat. La majoritatea indicatorilor analizati, rezultatele sunt negative, ceea ce se traduce printr-un invatamant de foarte slaba calitate. Doar 25% din absolventii de gimnaziu de la tara merg la liceu, fata de 80% in mediul urban. Aproape 80% din copiii care nu merg la scoala sunt de etnie roma, analfabetismul in randul acestei etnii fiind de 28,6%. In privinta participarii la o forma de educatie a tinerilor cu varsta intre 15 si 24 de ani, Romania se situeaza pe ultimul loc in Europa. Abandonul scolar inainte de terminarea gimnaziului este in crestere (s-a dublat intre anii 1996 si 2006), rata de parasire timpurie a scolii (cls. I-XII) fiind de 19%, fata 14,9% media in UE (se doreste scaderea la 10% in 2010). Nici la capitolul calitatea profesorilor nu stam foarte bine, ponderea cadrelor didactice cu rezultate proaste sau mediocre la titularizare fiind de 60% in 2007, fata de 18% media in UE.

Studentii si educatia

Potrivit unui studiu al Agentiei pentru Strategii Guvernamentale, aproape doua treimi din studentii de la universitatile de stat si particulare cred ca seminariile si cursurile pe care le frecventeaza le ofera informatiile necesare profesiei pentru care se pregatesc. 

In timp ce 74,5% din studentii de la stat si 72% din cei de la particular considera ca informatiile oferite de cursuri le sunt folositoare, doar 20% se declara putin multumiti. In privinta frecventarii cursurilor si seminariilor, studiul releva ca studentii de la stat sunt mai constiinciosi, procentul fiind aproape dublu fata de colegii lor de la facultatile particulare. Este vorba de 42,7% si 63,5% din studentii de la stat care frecventeaza cursurile, respectiv seminariile, comparativ cu doar 28,5% si 33% din cei de la particular. 

Totusi, aproape jumatate manifesta dezinteres la ore. Practica a fost un alt subiect care a fost abordat, majoritatea studentilor (85% de la stat si 74% de la particular) considerand ca ar trebui sa fie obligatorie. O abordare optimista s-a remarcat si in ceea ce priveste calitatea cadrelor universitare. Astfel, 80,6% si 77% din studentii de la stat, respectiv de la particular se declara multumiti si foarte multumiti de profesorii de la facultate si doar un sfert sunt nemultumiti sau foarte nemultumiti. Referitor la dotarea laboratoarelor si a salilor de curs, peste 40% din cei chestionati s-au declarat nemultumiti.
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