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Profesorii corectori i-au furat la punctaj pe elevii din clasele a VII-a şi a VIII-a

Zeci, dacă nu sute de elevi din clasele a VII-a şi a VIII-a au fost furaţi la punctaj de către profesorii care le-au corectat tezele cu subiect unic. În loc să corecteze tezele respectând baremele de corectare, profesorii şi-au permis să interpreteze, în maniera proprie, răspunsurile.

O dovedesc zecile de sancţiuni date de către inspectoratele şcolare profesorilor evaluatori. Notele elevilor de la teze trebuie să fie corecte, pentru că sunt importante la admiterea lor în liceu. La nivelul ţării nu există o situaţie clară a lucrărilor punctate în plus sau în minus, pe nedrept, după bunul plac al profesorilor corectori şi nici un număr exact al profesorilor sancţionaţi. Aceste date încă se centralizează, la nivelul Ministerului Educaţiei.

 În Suceava, 10 profesori au fost sancţionaţi de inspectoratul şcolar, pentru că nu au evaluat corect şapte teze. Cei opt profesori de limba română din Suceava, Fălticeni şi Vatra Dornei şi cei doi de matematică, din Rădăuţi, nu vor mai avea dreptul să facă parte din comisii de examinare pe durata unui an, pentru că nu au respectat baremele de corectare.

Şi în Gorj, 10 lucrări au fost punctate în plus sau în minus, iar în Brăila există 20 de lucrări în cazul cărora diferenţa între nota iniţială şi cea obţinută după contestaţii a fost de peste 1,5 puncte. Inspectorul şcolar general, Liliana Tudoran, ne-a spus că inspectoratul analizează aceste cazuri şi îi va sancţiona pe profesorii vinovaţi. În Arad, 5 profesori de limba română au primit avertisment şi interdicţia de a mai face parte din comisii de evaluare la alte examene. 

Corectorii bucureşteni au fost iertaţi

În Bucureşti, profesorii care au sfidat baremele de corectare au fost iertaţi şi trimişi la cursuri de formare pentru evaluatori. „Prima corectură a fost mai generoasă, iar a doua a fost mai drastică. Nu am pornit cu sancţiuni împotriva profesorilor, pentru că şi aşa m-am rugat de ei să vină să corecteze. Am iniţiat un curs pe formare pentru profesorii evaluatori la română, matematică, istorie şi geografie”, ne-a spus inspectorul şcolar Cristiana Mateiciuc, de la ISMB. În opinia dumneaei, cele 27 de lucrări de la clasa a VII-a şi cele 38 de la clasa a VIII-a, care au primit în plus sau în minus peste 1,5 puncte la corectare, reprezintă un procent mic. 

Motivele acestui mod de evaluarea incorectă sunt multiple. Laurenţiu Dumitrescu, profesor de limba română la Şcoala Centrală, din Bucureşti, explică motivele acestui fenomen întâlnit la toate examenele, nu doar la tezele cu subiect unic.

„La literatură, profesorii interpretează diferit lucrările pe care le au de corectat. O cauză ar putea fi subiectele ambigue şi textele, care depăşesc nivelul de înţelegere al elevilor şi chiar al profesorilor. Textele sunt prea preţioase şi sunt alese de oameni, care vor să arate tot ce ştiu ei. Profesorii corectează neglijent, sub presiunea timpului. Alt motiv este că profesorii buni nu se mai duc să corecteze lucrări, pentru că sunt prost plătiţi. Se duc, în schimb, cei slabi sau profesorii pensionari”, ne-a spus dl. profesor.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei au spus că raportul privind desfăşurarea tezelor cu subiect unic din primul semestru va fi finalizat în scurt timp.

„Sunt foarte dezamagită de sistemul de învăţământ din Romania! Am făcut contestaţie la română. Am luat nota 8.35. Profesoara de la clasă mi-a spus că meritam în jur de 9.50, iar domnul director (profesor de română) mi-a spus să fac contestaţie pentru că sunt îndreptăţită”, Larisa, elevă clasa a VIII-a

Info plus:

3,25 lei – atât a primit fiecare profesor pentru o lucrare corectată 

Mihail Hărdău, fostul ministru al Educaţiei, a fost primul care a decis sancţionarea a 94 de profesori, pentru că nu au evaluat corect mai multe lucrări de la Bacalaureatul din 2006. Fostul ministru spunea că inspectoratele ar trebui să desfacă contractele de muncă, în cazul a 14 profesori. Respectivii profesori au umflat notele elevilor chiar şi cu 4,5 puncte, dar nu au fost daţi afară din învăţământ nici astăzi. Elena LARION

Cadrele didactice se pot înscrie la concursul de directori

Sindicatul Învăţământului Preuniversitar Mureş, afiliat la FSLI, a obţinut, la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, constatarea ilegalităţii dispoziţiilor din metodologia de desfăşurare a concursului pentru ocuparea funcţiilor de director şi director adjunct în şcoli, care prevedeau că aceste posturi nu pot fi ocupate de persoane care au mai puţin de 4 ani, până la vârsta pensionării.

Ca urmare a acestei decizii, la concurs pot participa cadrele didactice titulare, indiferent de vârsta pe care o au la data susţinerii concursului. FSLI a solicitat MECT modificarea de urgenţă a articolului din metodologie, care impunea aceste restricţii. (M.C.)

Dezbatere pe tema Educaţiei, la CNR UNESCO

Grupul de reflexie “Revoluţia Educaţiei” a organizat o dezbatere pe tema învăţământului, la sediul Comisiei Naţionale a României pentru UNESCO. Unul dintre subiectele aduse în discuţie a fost necesitatea creării bibliotecii naţionale digitale, la care elevii şi profesorii să aibă acces.

Tot în cadrul întâlnirii a fost prezentat şi controversatul laptopul XO, care costă 180 $, şi despre care secretarul general al CNR UNESCO, Alexandru Mironov, a declarat că este utilizat într-un proiect pilot la şcoala din Dragomireşti Vale.

Cei prezenţi la dezbatere au mai ridicat şi problema comunicaţiilor din şcolile româneşti, subliniind că accesul la resursele informatice ar trebui puse în prim-plan, şi nu ultrasecurizarea reţelelor, aşa cum prevede un proiect de hotărâre al ministeului. Alexandru Mironov a mai anunţat că peste o sută de şcoli din România vor primi, din partea Fundaţiei pentru Ştiinţă şi Artă, volume editate în colecţia Pleiade a Academiei Române. (R. I. N.)
Gustare de 1 euro pentru elevi

Elevii din zece şcoli cu populaţie majoritară romă, din judeţul Bistriţa-Năsăud, vor primi, în fiecare zi, o gustare prin intermediul unei firme de catering. Asigurarea unei mese la şcoală face parte din proiectul „Împreună pentru o educaţie deschisă tuturor”, finanţat de Uniunea Europeană cu 600.000 de euro.

Costul unei gustări pentru un elev este de 1 euro. Programul derulat de unităţile de învăţământ este mai amplu, elevii beneficiind de posibilitatea de a recupera perioadele în care nu au frecventat şcoala. Inspectorul şcolar general adjunct, Horaţiu Catalano, a precizat că, în cadrul proiectului, vor mai fi organizate grădiniţe de vară, vor fi cumpărate computere şi un microbuz pentru excursii. (R. I. N.)
ISJ Vaslui nu mai vrea pensionari la catedră

Inspectoratul Şcolar Vaslui a respins toate cererile venite din partea cadrelor didactice, care au solicitat continuarea activităţii în învăţământ, deşi acestea trebuie să iasă la pensie la sfârşitul acestui an şcolar.

Inspectorul general, Florin Ciurariu, a motivat respingerea celor peste 30 de cereri prin faptul că, profesorii ajunşi la o anumită vârstă, care sunt obişnuiţi cu un alt stil de educaţie, nu mai au răbdare cu elevii, recurgând la gesturi ce contravin regulamentelor şcolare.

ISJ Vaslui consideră, de asemenea, că ar fi indicat ca tinerii să ocupe catedrele ce sunt, în prezent, ocupate, de profesori pensionari. În cazul în care vor fi catedre, pentru care nu se vor găsi cadre didactice calificate, se va recurge la profesori pensionari, însă aceştia vor fi plătiţi cu ora. (M.C.)

ZIUA

Criza gradinitelor loveste in primari

Inscrierea la gradinita a fost mutata exact in perioada alegerilor pentru primarie * Capitala are doar 25.000 de locuri pentru cei 57.000 de prescolari * Criza spatiilor pentru prescolari este aruncata de Adomnitei in carca edililor 

 Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a mutat din luna iunie exact in campania electorala a primarilor perioada de inscriere a copiilor la gradinita. Este lesne de anticipat scandalul ce va izbucni chiar inaintea scrutinului, cand parintii vor afla ca exista doar 25.000 de locuri pentru 57.000 de prescolari. Cine va avea prioritate la inscriere? Greu de spus, cand toti copiii au dreptul la educatie.Inspectoratul scolar si Ministerul Educatiei arunca in spinarea edililor de sector responsabilitatea asigurarii spatiilor pentru invatamantul prescolar. "Noi ne ocupam doar de procesul educativ", sustine Marian Banu, inspector de imagine la ISMB. "Am devansat perioada de inscriere din 1-15 iunie in 16-22 aprilie nu din motive politice, ci pentru a avea din timp o imagine exacta asupra necesarului de locuri in gradinite si a celui de posturi pentru educatoare", a insistat el. Criza de locuri in gradinite s-a perpetuat ani de-a randul fara ca Ministerul Educatiei sa se implice concret. Numai anul trecut au ramas neonorate 13.000 de cereri depuse de parinti. Insa nu toti parintii au depus solicitari - lucru pe care au mizat si reprezentantii ministerului. Potrivit datelor statistice, jumatate din copiii bucuresteni nu au avut loc la gradinita in anul scolar 2007-2008. "Capacitatea de scolarizare legala este de 25.000 de locuri, dar in momentul de fata se afla 36.000 de copii in gradinite.", ne-a spus inspectorul Banu. Primarii reclama ca fondurile alocate de Guvern sunt "confiscate" la inspectorat si returnate la fiecare sfarsit de an. "Banii alocati de Guvern anul trecut au fost returnati de inspectorat. Primaria Sectorului 3 si-a rezolvat problema fara sa mai stea cu mana-ntinsa la Guvern.Negoita are 18 gradinite noiDin fonduri exclusiv de la bugetul local am construit 18 gradinite.", ne-a declarat Liviu Negoita, primarul Sectorului 3.Anul trecut, edilul a investit 40 de milioane de euro in cele 71 de unitati scolare din sector. "Ministerul nu ne-a dat un leu pentru ele", ne-a precizat Negoita.Primarul Neculai Ontanu construieste si el 19 corpuri de gradinita noi in Sectorul 2, dar are sanse mici sa finalizeze lucrarile pana in aprilie, cand sunt inscrierile. Si in Sectorul 6 se lucreaza la 4 astfel de cladiri, insa, in restul orasului - mai nimic. Andrei Chiliman isi face putine griji in acest sens, pentru ca are cele mai putine solicitari la gradinita. Sectorul 1 are putine blocuri - de aici si numarul redus de prescolari. In Sectorul 4 si in Sectorul 5 vor fi insa cele mai mari probleme.Adomnitei plimba baniiCum primarii de sector isi doresc inca un mandat, Cristian Adomnitei nu-si face prea multe griji pentru sine. S-a "acoperit" anul trecut cu fondurile alocate de Guvern pentru extinderea gradinitelor, apoi i-a criticat pe edili ca nu sunt in stare sa cheltuiasca banii. A "omis" doar sa spuna adevaratele motive: "circuitul anevoios al banilor, prin Ministerul Finantelor - Ministerul Educatiei - Inspectoratele Scolare - Consiliile locale - firma de constructii, intervalele scurte de timp intre adoptarea actelor normative, perioadele lungi ale procedurilor de achizitie publica si lipsa de comunicare intre institutiile implicate", asa cum au fost identificate de inspectorii guvernamentali, la controlul din septembrie trecut. Magda SEVERIN 
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Salariile vor continua sa creasca si in 2008

Potrivit specialistilor, piata fortei de munca din Romania a fost marcata  in ultimii ani de un puternic carater speculativ si de o fluctuatie majora de personal, insa aceasta situatie se va regla in urmatorii ani.

"Piata fortei de munca a fost influentata negativ de climatul economic in deriva din Romania, de urcarea

 inflatiei, majorarea preturilor si de cursul valutar fluctuant", considera si Florin Citu, directorul Departamentului Piete Financiare din cadrul ING Bank Romania, anticipand o stabilizare a pietei in urmatorii 3-4 ani.

Acesta a explicat ca fluctuatia de personal foarte mare cu care se confrunta angajatorii romani, dar si migratia muncitorilor romani in strainatate sunt consecintele unei economii "cu o sanatate precara". In acelasi timp, deficitul de personal calificat se va mentine si in acest an, cei mai cautati salariati fiind cei din textile, constructii, turism si finante-banci. Reprezentantul ING a adaugat ca, din cauza lipsei de personal cu care se confrunta unele domenii,  se va mentine presiunea pe angajatii existenti.

Salariile bancherilor cresc cu 20% 

Pe de alta parte, reprezentantul ING spune ca majorarea salariilor va continua si in acest an, desi cresterea este artificiala. Potrivit lui Citu, in domeniul bancar  cresterea salariala din acest an a fost estimata la 20%.

In acelasi context,  directorul de resurse umane al Bancii Unicredit Tiriac, Daniela Rohan, a intarit ideea ca Romania reprezinta unul dintre statele unde salariile au crescut cel mai mult in anul 2007, respectiv cu 12%, cifra care a situat-o alaturi de tari  ca Rusia si China.

Rohan a mai precizat ca, desi nivelul salariului este important pentru angajati, totusi se pune accent din ce in ce mai mult pe partea nonfinanciara, pe beneficii si recompense si calitatea mediului de lucru din companie.

Fluctuatia de personal, o problema

Un studiu al companiei de cercetare a pietei Daedalus Consulting arata ca loialitatea angajatilor romani este  scazuta, in special in randul tinerilor, una din doua persoane schimbandu-si locul de munca de cel putin doua ori in ultimii trei ani. 

"Angajatorii au un rol important in stimularea fluctuatiei de personal prin politicile de atragere a noilor angajati", se arata in studiu. 

In plus, studiul  evidentiaza ca motivul principal de schimbare a  locului de munca nu este legat de vreo nemultumire anume, ci de oportunitatile oferite de alte companii. "Totusi, raportul dintre motivele de nemultumire din compania in care lucreaza si motivele pentru care au schimbat ultima data locul de munca arata ca relatia cu seful direct este definitorie in fluctuatia de personal", considera  autorii studiului. 

Studiul citat mai arata ca asteptarile angajatilor sunt in medie cu 51% mai mari decat salariul curent, iar in aria beneficiilor nonfinanciare acestia prefera mai nou asigurarile medicale si pensiile private, in detrimentul masinii de serviciu si al telefonului mobil.

Intr-un top al celor mai tentante companii pentru angajatii tineri, intocmit de Daedalus pe baza preferintelor respondentilor, figureaza, in general, mari companii romanesti, care au fost foarte active pe piata in ultimul an. Mariana Baciu
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