REVISTA PRESEI

luni, 22 septembrie 2008

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	COTIDIANUL
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURENTUL
	LIBERTATEA

	CURIERUL NATIONAL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	FINANCIARUL
	ZIUA


STIREA ZILEI

Preşedintele Traian Băsescu a criticat managementul defectuos din sistemul sanitar şi educaţional

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL (20 – 21 septembrie 2008)
Preşedintele Traian Băsescu a criticat managementul defectuos din sistemul sanitar şi educaţional

Preşedintele Traian Băsescu a criticat astăzi, în timpul unei vizite la Spitalul de Cardiologie din staţiunea Covasna, modul în care au fost gestionate resursele din sănătate şi educaţie în ultimii ani, transmite Realitatea Tv.

În urma vizitei efectuate la clinică şi după o discuţie cu conducerea instituţiei, şeful statului a declarat că de vină pentru problemele cu care se confruntă pacienţii este managementul defectuos din sistemul sanitar.

"Situaţia în sănătate, în mod deosebit la spitale, este proastă, şi din punct de vedere al dotării, şi din punct de vedere al personalului în ultima perioadă, şi din punctul de vedere al condiţiilor de cazare pentru bolnavi. De altfel, priviţi şi la Educaţie. Bani sunt foarte mulţi, se repară şcoli, dar calitatea educaţiei scade an de an", a declarat şeful statului.

Băsescu a precizat totodată că va monitoriza îndeaproape procesul de modernizare al spitalului din staţiunea Covasna. Preşedintele a promis că situaţia se va îmbunătăţi după ce clinica va fi modernizată printr-un program finanţat de autorităţile din Norvegia.

Nicolaescu: Traian Băsescu se foloseşte de suferinţa oamenilor pentru a-şi face campanie electorală

Ministrul Sănătăţii Publice, Eugen Nicolaescu, a răspuns acuzaţiilor făcute de Traian Băsescu, considerând că preşedintele îşi face campanie electorală folosindu-se de suferinţa oamenilor.

"Preşedintele Traian Băsescu este în campanie electorală şi regret faptul că foloseşte suferinţa oamenilor în acest scop. Sunt nedumerit că după patru ani de mandat, preşedintele nu ştie încă ce se întâmplă în ţară", a declarat Nicolaescu.

Printre altele, ministrul Sănătăţii a mai afirmat că Guvernul depune efort pentru a aloca resursele bugetare necesare reabilitării infrastructurii spitalelor din România. (REDACŢIA)

Alimentele, la control

Ministrul Sănătăţii a anunţat că în perioada 22-26 septembrie, împreună cuInspecţia Sanitară de Stat, va pregăti o acţiune de control în şcoli. Controalele vor viza alimentele comercializate în şcoli, pregătirea meniurilor în cantine, verificarea alimentelor distribuite pe sistemul catering. Raportarea rezultatelor se va face până pe 14 decembrie. (REDACŢIA)
Profesorii ies în stradă

Liderii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ vor picheta, de luni, sediile Guvernului şi Parlamentului. „Vom cumpăra atâţia kilometri de lanţ cât e necesar să înconjurăm Parlamentul", a declarat Ioana Purcărea, preşedintele FSLÎ Constanţa. Acţiunea profesorilor vine ca urmare a refuzului Guvernului de a majora salariile dascălilor cu 50%. (IOANA POPA)

Elevii români din Italia, buni la limbi străine şi la matematică

Dacă, potrivit unui raport publicat recent de presa din Peninsulă, elevii italieni au cele mai mari probleme în însuşirea limbilor străine şi la matematică, colegii lor români excelează în aceste domenii. 

Profesorii italieni care au în clasele lor elevi români au, în general, numai cuvinte de laudă la adresa acestora, fiind impresionaţi de lejeritatea cu care aceştia învaţă limbile străine. 

Maricela Oancă, 45 de ani, mamă a unei liceene, explică:  "Silvia (n.r., elevă la un liceu din Veneto) este cea mai bună la engleză şi o admiră toţi profesorii pentru pregătirea cu care a venit din România. Chiar şi aşa, ei nu dau zece niciodată, pentru că profesorii de la liceele din Italia sunt foarte exigenţi." 

Copiii români se pricep şi la matematică. "Alexandru este în clasa a treia şi este foarte bun la matematică, italiană, engleză şi desen. Profesorii îl laudă mereu", spune mama lui, Mirela Haghiac (32 de ani). 

Licia Brunello, profesor la şcoala Martiri di Gorla (Milano), povesteşte că a cunoscut o fetiţă din România, foarte silitoare, care şi-a dorit să fie mereu prima din clasă la învăţătură şi a reuşit. 

"Dar fiind foarte concentrată asupra studiului, nu reuşea să relaţioneze bine cu ceilalţi colegi", povesteşte di Gorla. De asemenea, profesorii italieni s-au declarat impresionaţi de inteligenţa emotivă a minorilor rromi. "Combină foarte frumos culorile şi au un deosebit simţ muzical", explică un dascăl italian.  (SIMONA OANA TOPCIU)
Unde a dispărut pofta de şcoală?

Şi pe vremea mea, pe 15 septembrie, copiii se duceau la şcoală frumos îmbrăcaţi, cu pantofi noi - şi de regulă cu unul-două numere mai mari, să ajungă şi la anu’ -, cu buchetul ieftin de gladiole, ţinut ca un stindard, uniformi din creştet până-n tălpi şi având drept semn particular doar algoritmul vânătăilor dobândite în vacanţă... 

M-ar bate Dumnezeu dacă aş spune că un chef prea mare de carte ne împingea spre poarta şcolii!... Dar parcă există totuşi o nerăbdare ascunsă, care se-nfoia pe dinăuntrul nostru, făcându-ne să numărăm clipele rămase până la prima zi de şcoală: nerăbdarea de a vedea dacă ne mai recunoaştem între noi, de a descoperi cât a crescut fiecare, cum a fost la ţară, la bunici (destinaţia-emblemă a copilăriei noastre!), cui i-a mijit mustaţa, cui sânii?... 

Era, dincolo de toate, bucuria reîntâlnirii cu materia preferată (exista, obligatoriu, măcar una), cu profesorul favorit, cu cei de la cercul de teatru, cu copiii de la cor, cu ceilalţi, din echipa de volei a şcolii… 

15 septembrie a rămas constant, peste ani, prima zi de şcoală. Doar că acum, curtea aceleiaşi şcoli nu mai e deloc uniformă. Curiozitatea a rămas. Obiectul său e, însă, altul: ce telefon mobil şi-a cumpărat colegul de bancă, cum s-a îmbrăcat fiţoasa clasei, care şi-a luat iPOD, care Peugeot, prin ce colţuri nemaiauzite de lume şi-au înghesuit vacanţele tovarăşii de carte… 

"Ţi-a fost dor de vreo materie? Dar de vreun profesor?" Cu asemenea întrebări rişti să te trezeşti direct la Muzeul Antipa! Pofta de şcoală, atâta câtă a fost pe vremea mea, a dispărut astăzi cu desăvârşire. Nu mai atrag, parcă, nici materiile, nici manualele, nici profesorii şi nici activităţile extraşcolare. Acestea din urmă nici nu mai există... 

A, ba da, dar în sistem privat: poţi învăţa dansuri sud-americane dacă au ai tăi bani, poţi picta după orele de curs, dacă ai bunici să te ducă la cursuri speciale. "Gaşca de la şcoală" nu se mai alcătuieşte la cercul de fotbal, la cor sau la antipatica "muncă patriotică", ci, poate, la o şedinţă de heroină sau la o acţiune organizată de golit bancomate… 

Mă uit la fiul meu, cu o privire blândă de dinozaur, şi mi-e atât de ciudă când văd cum oftează, la fiecare 15 septembrie, că înaintea unei lecţii de mers pe tavan, de care ştie că nu va avea niciodată nevoie… (MARINA ALMĂŞAN)
ADEVĂRUL
Controale pe lângă şcoli 

Inspectorii Sanepid încep de astăzi controalele la magazinele din preajma şcolilor unde verifică dacă se vând produse interzise prin lege. „Vom da avertismente, amenzi, vom da termene de intrare în legalitate şi chiar vom retrage produsele de pe piaţă", a spus şeful serviciului Sanepid Timiş, Melania Arion. Controalele vor dura până în 10 octombrie.  (DANIEL DANCEA)

COTIDIANUL

Deştepţii satelor, trimişi la şcoli de prestigiu

1.025 de copii deştepţi de la sate vor fi recrutaţi de inspectoratele şcolare pentru a-i trimite la cele mai prestigioase şcoli din marile oraşe.

Din acest an şcolar, inspectoratele şcolare vor selecta câte 25 de elevi din mediul rural, absolvenţi ai clasei a IV-a sau care au început cursurile din clasa a IV-a, pentru a-i şcolariza la cele mai bune şcoli din judeţ. Ministerul Educaţiei a publicat Metodologia de selecţie a elevilor din mediul rural, capabili de performanţe, iar respectivii copii ar trebui să provină din familii în care venitul pe membru de familie să fie sub o treime din salariul minim brut pe economie. Bursa Guvernul României se acordă prin Ministerul Educaţiei, iar cuantumul acesteia va fi hotărât, anual, de Guvern, astfel încât să acopere cheltuielile de şcolarizare, de cazare şi masă ale elevilor.

Această metodologie de recrutare este realizată pe baza modificării făcute încă de anul trecut de Parlament la Legea învăţământului, privind înfiinţarea Bursei şcolare Guvernul României.
Selecţia copiilor capabili de performanţă se face în trei etape: depunerea dosarului de înscriere de către părinţi, evaluarea dosarelor şi identificarea copiilor care îndeplinesc criteriile, apoi evaluarea aptitudinilor copiilor. “Se recomandă alegerea unei singure unităţi de învăţământ pentru şcolarizarea elevilor care participă la program, pentru a putea permite monitorizarea şi acordarea suportului logistic, educaţional şi psihologic grupului”, se precizează în metodologie. 

Inspectoratele şcolare vor avea grijă ca elevii să păstreze legătura cu familiile elevilor incluşi în program, comunicându-le părinţilor regulat rezultatele şcolare, orarul şi conţinutul activităţilor extraşcolare. Mai mult, inspectorii vor cere părinţilor informaţii cu privire la comportamentul elevilor în familie şi în

comunitate, pe perioada vizitelor acasă şi în vacanţe.

În primăvara acestui an, preşedintele Traian Băsescu nu era convins că statul trebuie să le acorde o şansă elevilor merituoşi din mediul rural. Acesta consideră că elevii valoroşi, dar săraci, de la ţară, nu ar trebui să primească de la stat o bursă pentru a-şi continua studiile în şcolile de prestigiu din marile oraşe, ci ar trebui să se mulţumească cu rechizite, haine şi, eventual, hrană şi decontarea transportului. Atfel, la începutul anului, preşedintele a trimis modificare Legii spre reexaminare la Parlament, pe motiv că “elevii selectaţi vor trebui să părăsească la o vârstă încă fragedă căminul familial, pentru a trăi într-un alt oraş (...) fiind privaţi de un întreg proces de maturizare şi socializare în cadrul propriei familii”, se arată în actul semnat de Traian Băsescu.

Doar un sfert dintre elevii din mediul rural au mers la liceu anul trecut, sărăcia şi implicarea copiilor în muncile agricole fiind principalele cauze care duc la abandonul şcolar la vârsta liceului, potrivit unei analize realizate de organizaţia World Vision România. În 2006, numai 24% dintre elevii din mediul rural au ajuns să urmeze liceul, comparativ cu 37%, în 2005. Mai mult, România este pe locul trei în topul ţărilor europene în ceea ce priveşte rata abandonului şcolar, potrivit unui raport european. Înaintea noastră se mai află doar Malta şi Portugalia, state care înregistrează cea mai mare rată a abandonului şcolar. Dacă în ţara noastră 19% dintre elevi părăsesc devreme şcoala, în Malta putem vorbi de o rată de 42%, iar în Portugalia procentul înregistrat este de 39. 

Care vor fi şcolile de prestigiu:

- au rezultate notabile în performanţa şcolară a elevilor;

- dispun de spaţii de cazare (Internat), de cantină şi de pedagog şcolar;

- asigură servicii de asistenţă psihopedagogică, care pot susţine elevii pentru integrarea lor în noul mediu de viaţă şi de activitate, precum şi pe parcursul şcolarizării;

- dispun de cabinete şi laboratoare specializate, bibliotecă, sală de sport;

- pot asigura activităţi extracurriculare adecvate nevoilor elevilor; 

- în situaţia în care şcolile respective nu pot asigura servicii de cazare şi masă pentru aceştia, inspectoratul şcolar va lua toate măsurile pentru asigurarea cazării şi mesei în spaţiile altor şcoli, situate cât mai aproape de unitatea care îi şcolarizează. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ

Cadrele didactice, nemultumite de cunostintele elevilor

Notele de la Bac, umflate artificial!

In timp ce Ministerul Educatiei face orice numai sa reformeze cumva invatamantul, majoritatea cadrelor didactice au o parere cutremuratoare despre unul dintre cele mai importante examene ale vietii. In urma Bacaralaureatului orice elev obtine o atestare a nivelului mediu de cunostinte generale, garantat MEdCT, pentru a putea fi incadrat intr-un anumit post sau pentru a putea merge mai departe la o universitate cu scopul aprofundarii si specializarii. Un sondaj realizat de Intuitext releva faptul ca tocmai cadrele didactice nu garanteaza pentru elevii care ies de pe bancile scolii dupa 12 ani de invatamant. 

In opinia a 78,77% dintre cadrele didactice, notele de la Bacalaureat nu sunt in concordanta cu nivelul de pregatire al elevilor, potrivit unui sondaj realizat online de Intuitext in legatura cu prima sesiune a examenului din acest an, informeaza A.M.Press. Notele de la Bacalaureat corespund cu nivelul de pregatire al elevilor dupa parerea a 11,64% dintre cei care au participat la sondaj, in timp ce 9,59% dintre respondenti au spus ca nu pot aprecia. Organizarea examenului de Bacalaureat din acest an a fost la fel cu cea din anii precedenti dupa parerea a 61,25% dintre cei care au raspuns la sondaj, mai slaba pentru 23,15% dintre acestia si mai buna in opinia a 6,65% dintre participanti, restul de 8,95% declarand ca nu pot aprecia. 

Gradul de dificultate al subiectelor comparativ cu anii precedenti, la nivel general, la toate disciplinele, a fost unul mediu, dupa parerea a 54,60% dintre participantii la sondaj, ridicat in opinia a 26,34% dintre respondenti si scazut dupa aprecierea a 3,58% dintre cei care au luat parte la cercetare. In ceea ce priveste sistemul de notare de la Bacalaureat din acest an, 60,10% dintre respondenti au apreciat ca acesta a fost la fel cu cel din anii anteriori, 22,12% au spus ca a fost mai putin obiectiv, iar 6,14% mai obiectiv. 59% dintre participanti au opinat ca subiectele au fost in concordanta cu programa anuntata de Ministerul Educatiei, iar 20% au apreciat ca nu. 

Marul discordiei: Banii de protocol

In legatura cu banii de protocol primiti de la elevi, 53,07% dintre respondenti au declarat ca protocolul ar trebui suportat de inspectoratul scolar sau de minister, 21,87% au spus ca elevii nu ar trebui sa dea bani de protocol pentru comisie, iar 15,98% au afirmat ca nu este nevoie de protocol. 5,24% dintre cei care au luat parte la sondaj au declarat ca banii de protocol provin din fondul scolii si sunt destinati pentru buna organizare a examenului, iar 3,84% au spus ca nu pot aprecia. La sondaj au luat parte 1.100 de cadre didactice din intreaga tara. (REDACŢIA)
Cercetare si integrare europeana

Interesul liceenilor pentru istoria literaturii romane

Ne intrebam adesea in ce masura munca de cercetare prezinta interes pentru tanara generatie si, inainte de toate, in ce masura stim sa ii transmitem acestei generatii rezultate de cercetare intr-un limbaj accesibil si cu o abordare adecvata intereselor acesteia, in context european. 

In colaborare cu Institutul de Istorie si Teorie Literara “G. Calinescu” al Academiei Romane, am testat, in luna februarie a acestui an, interesul si gradul de informare in randul tinerilor liceeni din clasele terminale fata de literatura romana din perioada totalitarista (1945-1965). Proiectul C.N.C.S.I.S., derulat de Institutul Calinescu incepand din 2007, vizeaza realizarea unei fresce complete a autorilor si a scrierilor acestora din perioada analizata, precum si o munca importanta de popularizare stiintifica a rezultatelor acestei ample cercetari in randul liceenilor de profil umanist. 

Un grup de cercetatori din echipa de proiect au conferentiat in doua licee bucurestene despre “literatura din perioada totalitarismului”. In acest context, am aplicat la finele conferintelor un scurt chestionar format din zece intrebari care isi propunea evaluarea gradului de informare al tinerilor liceeni fata de aceasta perioada a literaturii. Vorbim astazi despre rezultatele obtinute la Liceul Teoretic “Stefan Odobleja” din Bucuresti. 42 dintre cei 60 de elevi prezenti la aceasta prima conferinta au raspuns la toate intrebarile chestionarului. 

Prima intrebare vizeaza evaluarea gradului de cunoastere si de informare la elevii chestionati despre perioada 1945-1965 in cultura romana. 96% dintre repondentii de la Liceul “St. Odobleja” considera ca au informatii despre perioada mentionata, cu precizarea ca 70% din esantionul total recunosc ca stiu putine lucruri despre cultura romana din aceasta perioada, iar alti 14% cunosc foarte putin acest subiect. Numai doua procente dintre repondenti declara ca stiu foarte mult, in timp ce alte doua procente stiu multe lucruri despre subiect. 

In legatura cu sursele de informare pe care elevii le-au avut referitor la cultura romana in perioada 1945-1965, au fost propuse opt variante de raspuns. Trebuie mentionat faptul ca niciun repondent nu a citat alte surse de informare, iar dintre variantele propuse, prietenii sunt cei care nu au fost niciodata mentionati. Sursa prioritara de informare in acest sens ramane scoala, pentru aproximativ 81% din esantionul nostru de elevi, urmata de mass-media, citate de jumatate dintre repondenti, de Internet, pentru aproximativ 43% dintre elevi si, in final, de surse precum familie (21%), lecturi obligatorii (21%), conferinte si dezbateri (17%), lecturi personale (14%). 

In ceea ce priveste interesul declarat al elevilor pentru tematica propusa in cadrul conferintei, aproape jumatate dintre repondenti se declara interesati in mare masura de acest subiect, iar alti 2% in foarte mare masura, in timp ce 43 de procente marturisesc ca a fi interesati in mica masura, iar 5% - in foarte mica masura. Raportul inregistrat este, asadar, mai degraba pozitiv, insa impune o nuantare a interpretarii rezultatelor obtinute la intrebarile care urmeaza.

Ulterior s-a introdus o dimensiune noua in formulare: “In ce masura conferinta inregistrata astazi a completat cunostintele dvs. despre perioada analizata?”. Constatam faptul ca 76% dintre elevii din esantion marturisesc ca actiunea organizata de Institutul Calinescu la Liceul “St. Odobleja” a completat in mare masura cunostintele lor pe aceasta tema, iar alti 5% au fost in foarte mare masura informati in cadrul conferintei.

Am considerat necesar sa introducem in chestionar si o intrebare de ordin general, referitoare la interesul publicului vizat fata de conferinte si dezbateri. Astfel, constatam ca 45% dintre elevii chestionati considera ca organizarea de conferinte si dezbateri asemanatoare este importanta, iar 29% ca este foarte importanta pentru evolutia lor personala, profesionala si sociala, si numai 26% declara ca este putin importanta in sensul mentionat.

In final, ne-am propus sa evaluam obisnuintele de lectura ale elevilor vizati, prin identificarea modului de abordare a literaturii romane ca lectura obligatorie si/sau ca lectura personala. Astfel, le-am propus elevilor sa isi autoevalueze obiceiul de a citi in functie de cateva variante, iar cea privilegiata ramane: Citesc cele mai importante scrieri ale autorului studiat, dar nu pe toate, pentru aproximativ 37% dintre elevii chestionati la Liceul “St. Odobleja”. In ierarhia obisnuintelor de lectura, locul al doilea este ocupat de varianta: Aprofundez doar autorii consemnati la lectura obligatorie pentru Bacalaureat, pentru 26% dintre elevi. Cu toate acestea, aproximativ 12 procente dintre elevi declara ca citesc integral autorul studiat la scoala, in timp ce alti 14% nu citesc literatura romana, ci doar literatura straina. (VALENTINA PRICOPIE)
CURENTUL
Cererile pentru "Bani de liceu", depuse până la 1 octombrie      

Pentru a obţine suma de 180 lei, beneficiarii programului social "Bani de liceu" trebuie să depună cereri la unităţile de învăţământ până la data de 1 octombrie. În perioada 1-18 octombrie se va face evaluarea eligibilităţii cererilor depuse de către comisiile locale din fiecare unitate de învăţământ, iar în 28 octombrie se va afişa pe Internet lista beneficiarilor, la adresa http://banideliceu.edu.ro. În 29 octombrie, listele vor fi afişate în fiecare unitate şcolară, iar contestaţiile vor putea fi depuse între 28 octombrie şi 2 noiembrie. Rezolvarea contestaţiilor se va face între 2 şi 6 noiembrie. În unele cazuri "dubioase", comisiile de acordare a sprijinului financiar organizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ pot sesiza inspectoratele de poliţie şi autorităţile administraţiei publice locale, în vederea verificării declaraţiilor privind nivelul venitului brut lunar. Dacă ajutorul financiar a fost acordat ilegal, acesta va fi recuperat de la beneficiari. (G.V.) 

Şcolarii, învăţaţi să facă piaţa      

Elevii clujeni din clasele V-VIII vor avea ocazia să înveţe ce trebuie să facă înainte de a cumpăra alimente. Mai exact, în cadrul câtorva ore de dirigenţie, cadrele didactice le vor explica tinerilor "cum să citească" etichetele pentru a nu achiziţiona produse alimentare expirate. Totodată, elevilor li se va explica modalitatea prin care se pot face achiziţii de alimente prin intermediul Internetului şi li se vor prezenta regulile plăţii cu carduri. Şi, pe lângă toate aceste teme, tinerii vor putea afla cum să se ferească de aşa-numitele premii-capcană. (G.V.)
Cursuri de iahting la clasa a VII-a      

Elevii "bine făcuţi" din clasa a VII-a a unei şcoli constănţene se pot înscrie până la data de 15 octombrie la cursuri speciale de iahting. Pe lângă rezistenţă la efort, tinerii care vor să urmeze aceste cursuri trebuie să dea dovadă şi de mult curaj. Aceştia au la dispoziţie echipamente pentru instruire şi ambarcaţiuni de căutare şi salvare de ultimă oră. Cursurile se vor desfăşura pe lacul Siutghiol şi pe mare. La final, elevii clasei a VII-a de la Şcoala Generală 27 pot obţine brevete de timonier de regată. (G.V.)
EVENIMENTUL ZILEI (20 – 21 septembrie)
„Bani de liceu“ şi în acest an   

PROGRAM. Tinerii care provin din familii defavorizate pot opta şi în acest an şcolar pentru programul Ministerului Educaţiei, „Bani de liceu“.

Ajutorul, în cuantum de 180 de lei lunar, se acordă pe bază de cerere, care trebuie înregistrată, în intervalul 15 septembrie-1 octombrie 2008, la şcoală. Beneficiarii programului sunt elevii care urmează, la cursuri de zi, liceul sau învăţământul profesional, şcoala de arte şi meserii şi anul de completare, aflaţi în întreţinerea familiilor al căror venit brut lunar pe membru de familie, realizat în ultimele 3 luni (anterioare depunerii cererii), este de maximum 200 de lei. (EUGENIA MIHALCEA)

Vaccin controversat pentru eleve  

Produsele care ar putea fi folosite pentru imunizarea gratuită a fetiţelor de clasa a IV-a contra cancerului de col au stârnit dezbateri aprinse în UE.

Elevele de clasa a IV-a vor fi vaccinate gratuit împotriva cancerului de col uterin începând din această toamnă. Deşi ministrul sănătăţii, Eugen Nicolăescu, anunţa miercuri luna octombrie ca dată sigură pentru debutul campaniei, acesta a revenit ieri anunţând vaccinarea pentru o dată nesigură, în această toamnă.

 În plus, Ministerul Sănătăţii (MS) nu a organizat până acum licitaţiile pentru procurarea produselor. Unul dintre produsele care ar putea fi folosit, Gardasil, a trezit dezbateri aprinse în UE după ce două europence vaccinate cu acest produs au decedat, iar în alte cazuri s-au semnalat efecte adverse grave. 

Teoretic, reacţiile adverse pot fi foarte grave 

Cu toate că oficialii MS refuză să spună care dintre cele două vaccinuri de pe piaţa din România va fi introdus în schema de vaccinare obligatorie, există indicii că ambele variante vor fi luate în considerare. În cazul în care conducerea MS va alege un singur produs, cel mai probabil va fi vorba despre Gardasil (produs de compania americană Merck Sharp&- Dohme), deoarece este mai eficient decât Cervarix (produs de Glaxo- SmithKline - GSK), dar prezintă şi mult mai multe riscuri, spun specialiştii. În timp ce vaccinul GSK este bivalent (conţine genotipurile 16 şi 18), cel al Merck este tetravalent (conţine în plus şi genotipurile 6 şi 11, implicate în apariţia verucilor genitale). 

Gardasil poate produce de la greaţă şi febră la tulburări respiratorii şi probleme toracice. „Deşi aceste reacţii adverse sunt rare, teoretic ele pot fi grave, iar uneori chiar foarte grave. Fiind foarte recent introdus pe piaţă, medicamentul trebuie considerat insuficient de bine cunoscut. OMS apreciază că un medicament este relativ bine cunoscut după cel puţin cinci ani de la introducerea sa pe piaţă“, subliniază Ioan Fulga, profesor de farmacologie la UMF „Carol Davila“ din Bucureşti. 

1,5 milioane de europeni, vaccinaţi cu Gardasil 

Numele vaccinului produs de Merck a fost asociat şi cu două decese înregistrate în Europa. „În ambele decese, cauza morţii nu a putut fi identificată. Nu a fost stabilită o relaţie cauzală între moartea celor două tinere şi administrarea de Gardasil“, se arată în cel mai recent comunicat al Agenţiei Europene de Medicamente (EMEA) pe această temă. EMEA a autorizat vaccinul la sfârşitul anului 2006, iar de atunci peste 1,5 milioane de europeni s-au vaccinat. Conducerea companiei Merck consideră că româncele nu au motiv de îngrijorare. „Niciun caz de reacţii adverse nu a fost raportat până în prezent în România după administrarea vaccinului. Până acum, 13.000 de tinere au fost vaccinate“, subliniază Sorin Popescu, corporate external affairs manager în cadrul companiei Merck România. 

DEZACORD 

Părinţii pot refuza sub semnătură vaccinarea 

Dacă aveţi o fetiţă care este în clasa a IV-a şi nu doriţi ca ea să fie vaccinată gratuit împotriva cancerului cervical trebuie să daţi o declaraţie în scris în acest sens în şcoala unde învaţă. Procedura se află la limita dintre legal şi ilegal. „Deşi legea prevede amendarea părinţilor care refuză vaccinarea copiilor lor din schema obligatorie, până acum nu a fost aplicată nicio sancţiune“, spune Adriana Pistol, şeful Centrului pentru Prevenirea Bolilor Transmisibile. (IONELA CROITORESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Gustările elevilor, la control!  

VERIFICĂRI. Magazinele din curtea şcolilor şi cantinele şcolare vor fi verificate de azi de inspectorii sanitari care vor să se asigure că elevii primesc mâncare sănătoasă, conform ordinului Ministerului Sănătăţii Publice (MSP), intrat în vigoare joi. 

Potrivit acestuia, elevii nu ar mai trebui să găsească la cantina sau la magazinul şcolii produse care au un nivel ridicat de grăsimi şi zahăr, cum ar fi chipsuri, croasanţi sau sucuri îmbuteliate. (IONELA CROITORESCU)

GARDIANUL
Din seria «Povesti nemuritoare» in scolile tarii

Isprava ministrului educatiei, aceea de a citi copiilor din gradinite cu voce tare povesti, se pare ca a impresionat intreaga suflare din scoli si licee, din toate colturile tarii. Si noi ne-am entuziasmat fata de modul prin care s-a facut tot posibilul ca micutii sa fie atrasi de lectura. Luand exemplul mentorului lor in toate cele, acest program a fost extins si la scolile generale si directorii au inceput sa citeasca si ei prin clase, in clipele lor de ragaz, povesti. Una dintre ele ne-a parvenit si noua. Se intituleaza “Barosul fermecat”. Cititi-o: “A fost odata ca niciodata un Baros fermecat. El actiona  pe un taram condus de doi imparati, unul Verde si altul Rosu. Nu se stie de unde si cum, dar Barosul avea zeci de frati, chiar sute, pe care mama lui cea buna, Barosana, i-a zamislit. Insa nu la intamplare, ci perechi, doi cate doi odata, adica gemeni. Fiecare a fost botezat cu numele de Ciocan. Ca gemenii sa nu fie confundati, Barosana s-a gandit ca la fiecare pereche unul sa fie numit Ciocanul Rosu si celalalt, Ciocanul Verde, dupa onomastica celor doi imparati viteji. Asa ca fiecare coada de ciocan a fost vopsita in rosu si verde si imparatia fermecata s-a umplut de aceste doua culori. Fiecare pereche trebuia sa actioneze separat in fiecare clasa de scoala, astfel incat toti copiii din imparatie sa fie supravegheati. La un moment dat, Imparatul Rosu, la ordinul celui Verde (caci era mai in varsta), a dat un decret prin care obliga perechile de ciocane sa se fixeze deasupra intrarii din salile de clasa, acolo unde urmeaza sa se sustina tezele cu subiect unic pentru admiterea in liceu. Si ciocanele, disciplinate, s-au fixat dupa porunca. In continuare, decretul stipula prin litera de lege: «Daca un elev copiaza dupa fituici sau carticele liliput la teza, il va lovi in cap, la iesire, Ciocanul Verde. Daca unui alt elev profesorul supraveghetor ii rezolva problemele, atunci lovitura in cap o va primi de la Ciocanul Rosu. In cazul celui care nu copiaza deloc, ceea ce inseamna ca nu a dat bani de protocol si atentii personalizate in pistari, va fi lovit in cap simultan de catre ambele ciocane, in ritm de tobe, pana cand elevul cade din picioare si recunoaste strigand ca a fost, este si va ramane toata viata un dobitoc». In marinimia lor, imparatii au mai decretat ca, pentru vigilenta lor, profesorii de la curte, care au supravegheat de la palat loviturile de ciocan, si verzi, si rosii, vor primi salarii de merit. Si-am incalecat pe-o sa, c-un ciocan la teza ta!” (ALEXANDR CALMÂCU)

GÂNDUL (20 – 21 septembrie)

Uitucii naţiei – repetenţii clasei

Dacă ar fi să alegeţi, cu ce-aţi arunca în guvernanţi? Cu flori, cu roşii, ori cu pietre? Probabil, toţi cei 300.000 de profesori ai României ar răspunde la unison că ar alege câte o bucată de caldarâm, fiindcă, în toată circoteca majorărilor salariale de toamnă, cel mai abitir i-a scos din ţâţâni nu procentul, ori data de la care se va aplica el, cât neamprostia şi demagogia afişate cu nesimţire şi de Geoană, şi de Tăriceanu.

Marţi seara, cei doi au tranşat favorabil mărirea pensiilor, uitându-i cu desăvârşire pe profesorii pe care, doar cu o zi în urmă, îi gratulau ca pe nişte semizei. Pentru ei, Guvernul nu mai avea bani nici măcar să le dea ceea ce era legiferat încă de la începutul anului: majorarea salarială cu un procent între 6-9%, începând cu 1 octombrie.

Amnezia l-a lovit brusc şi pe Tăriceanu, şi pe Geoană. Cel din urmă, hotărât parcă să-şi transforme porecla dată de Iliescu în renume, a uitat cu desăvârşire că doar cu o zi în urmă clamase de la tribuna Parlamentului salarizarea proastă a educatorilor din România şi se bătuse-n piept cu iniţiativa legislativă PSD-istă de majorare cu 50% a salariilor. Sigur, între votul a 300.000 de dascăli şi cel a 6 milioane de pensionari, nu trebuie să ai cine ştie ce inteligenţă, ca să ştii ce alegi.

Ar trebui însă, ca om politic, să ai, şi faţă de pensionari, şi faţă de dascăli, respectul promisiunii făcute. Să ai bărbăţie. Şi cuvânt. S-ar putea ca miile de dascăli ai ţării să nu înghită prea uşor tromboneala cu încurcatul datei, pe care, jenant, a scos-o la iveală Guvernul. Chipurile, premierul Tăriceanu a încurcat data de 1 octombrie cu 1 noiembrie, altminteri, n-ar fi nici o problemă. Banii există, există şi voinţă şi, nu-i aşa, se face mare dreptate pentru Şcoală şi ai săi slujitori.

Adevărul este că reacţia rapidă a sindicatelor din Educaţie şi ameninţarea expresă cu declanşarea anticampaniei electorale, pe care Gândul a consemnat-o în exclusivitate, le-a dat răcori domnilor Tăriceanu şi Geoană, care-au schimbat foaia cu o nonşalanţă uluitoare. Ba, PSD-ul a avut şi neruşinarea să spună că „a smuls” Guvernului 9% şi se luptă în continuare pentru acordarea unei majorări de 50% a salariilor, de parcă nu acelaşi partid n-a scos o vorbă din aprilie până-n septembrie, de când proiectul de lege zace la Camera Deputaţilor.

Adevărul adevărat e unul singur şi el este binecunoscut şi de debutantul din învăţământ şi de către profesorul cu gradul I. Politicienii români habar nu au ce înseamnă să trăieşti cu 600 de lei pe lună, ori cu 1.400 de lei pe lună. Politicienii români nu înţeleg că un învăţământ de calitate, necorupt şi sănătos, înseamnă să dai dascălului locul cuvenit, răsplătindu-i prin salariu importanţa socială a muncii sale.

Politicianul român nu ştie decât că Şcoala – cu elevi şi cu profesori – este bună doar ca scenă, sau fundal pentru fanfaronada lor nesimţită.

Cu siguranţă, insolenţa politicienilor va fi taxată la alegeri, fiindcă, de data aceasta, sfidarea şi demagogia au mers prea departe. Sau, de ce n-ar uita şi dascălii de ziua alegerilor? Le este permis şi lor să încurce 30 noiembrie cu 30 decembrie.

Absenţa lor, nu doar la vot, ci şi în secţiile de votare – care, de regulă, sunt organizate în şcoli şi cu largul sprijin al corpului didactic – ar putea avea efect asupra bunei desfăşurări a scrutinului electoral. Sigur, după aceea, ar putea invoca şi ei amnezia salvatoare, fiindcă aceasta se poartă şi la case mai mari. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Transport

Microbuzele şcolare sucevene – microbuzele morţii

56 de microbuze şcolare din cele 70 primite de judeţul Suceava de la Ministerul Educaţiei circulă ilegal. Acestea nu au licenţă de transport, fapt care pune în pericol viaţa copiilor. Pentru a obţine licenţă de transport, şoferii trebuie să aibă atestate profesionale şi de asigurare pentru călător. „Nu este de joacă, pentru că beneficiarii acestor microbuze sunt copiii, elevii. Din punctul meu de vedere, este foarte important ca aceste transporturi să aibă toate componentele legale în regulă”, a declarat Iulian Angheluş, Şeful Autorităţii Rutiere Române. Din punct de vedere legal, consiliile locale sunt cele care trebuie să se ocupe de acest aspect, deoarece sunt proprietarii autovehiculelor. 

Şeful ARR a spus că, dacă autorităţile locale nu rezolvă această problemă gravă cât mai repede, va trimite o adresă ministrului Educaţiei, prin care îi va solicita să retragă imediat microbuzele şcolare care circulă ilegal. Dacă în acest caz siguranţa elevilor este pusă în pericol cu girul primăriilor, există încă judeţe unde elevii nu au primit microbuzele şcolare. În Neamţ, de exemplu, recepţia microbuzelor şcolare se va face de-abia luni, adică la o săptămână după începerea anului şcolar. (E.L.)

Ajutor

180 lei lunar – bani de liceu

Elevii care vor să beneficieze de programul „Bani de liceu” mai au la dispoziţie 11 zile. Aceştia trebuie să depună cereri la şcolile unde învaţă. Ajutorul social este de 180 lei lunar şi se acordă elevilor care provin din familii al căror venit brut lunar pe membru de familie, realizat în ultimele 3 luni anterioare depunerii cererii, nu depăşeşte 200 lei. Candidaţii care depun declaraţii false privind veniturile pot ajunge pe mâna organelor de cerecetare. 

De acest program pot beneficia elevii care urmează, la cursuri de zi, liceu sau învăţământ profesional, şcoala de arte şi meserii şi anul de completare. Conform calendarului, până pe 18 octombrie dosarele vor fi evaluate, iar pe 28 octombrie va fi afişată lista beneficiarilor pe adresa http://banideliceu.edu.ro. Între 28 octombrie-2 noiembrie vor fi depuse contestaţiile şi până pe 6 noiembrie acestea vor fi rezolvate. Bugetul alocat de Ministerul Educaţiei pentru acest program este de 236.811 mii lei. (E.L.)

GÂNDUL 

Excelenţă

10000 de olimpici vor îmbrăca tricolorul

Peste 10000 de diplome de ex­celenţă vor fi acordate în această săptămână elevilor olimpici, pro­fe­sorilor şi şcolilor care i-au pregătit. Distincţiile vor fi acordate de guvern în cadrul „Săptămânii excelenţei în educaţie”, acţiune organizată la iniţiativa primului-ministru, ce va debuta astăzi cu deschiderea manifestărilor la Pala­tul Victoria, urmând a continua până vineri, perioadă în care, la nivel judeţean, olimpicii naţionali îşi vor primi premiile cuprinse între trei şi zece mii de lei. În funcţie de medalia obţinută, elevii vor îmbrăca tricouri reprezentând una din cele trei culori ale drapelului naţional, având brodate, cu frunze de laur inscripţia „Olimpicii şcolii româneşti”. Manifestările se vor încheia la Bucureşti, în 29 sep­tem­brie, la Ateneul Român, în prezenţa premierului Tăriceanu, cu un spectacol special dedicat olimpicilor naţionali din Capitală. (R.F.)
Băsescu, nou atac la Nicolăescu şi Adomniţei:

„Situaţia în Sănătate şi Educaţie e proastă, din toate punctele de vedere, deşi fondurile alocate sunt duble faţă de 2004!” 
Preşedintele Traian Băsescu a lansat, sâmbătă, la finalul vizitei făcute la Spitalul de boli cardio-vasculare Covasna, un nou atac la adresa miniştrilor Sănătăţii şi Educaţiei, ale căror nume s-a ferit însă să le pronunţe. 

„Băgat la mijloc” de un grup de bolnavi care nu mai conteneau să i se plângă de condiţiile de cazare din spital – în primul rând de frigul din camere – şeful statului s-a grăbit să-i „consoleze”: „Ştiu, situaţia în Sănătate, în mod deosebit în spitale, e proastă, din toate punctele de vedere, şi al dotării, şi al personalului, şi al condiţiilor de cazare. Iar acest lucru e destul de greu de explicat având în vedere că faţă de 2004 fondurile alocate sunt duble. Dar aici e o chestiune de management al resurselor la nivelul Ministerului Sănătăţii, lucru care e valabil şi la Educaţie. S-a preferat să ne batem, chipurile, pe medicamente, uitând însă că partea grea a sistemului de sănătate, adică spitalele, sunt într-o stare proastă. Şi la fel e şi la Educaţie, se repară şcoli, dar calitatea educaţiei scade an de an. Deci, repet, nu e vorba de resurse, ci numai de managementul resurselor la nivelul ministrelor, pentru că una e să cheltuieşti banii ca să ieşi la televizor să spui că se face ceva şi alta e să cheltuieşti banii ca să se facă într-adevăr ceva în profunzimea sistemului!” 

Băsescu i-a asigurat apoi pe oameni că are „personal în vedere” situaţia spitalului, „nu numai pentru că tatăl meu a venit aici la tratament vreo 15-20 de ani după ce a făcut un infarct, aşa că sunt legat cumva de acest spital, ci în primul rând pentru că e unicul de acest fel pe care îl avem în ţară”. El s-a arătat „destul de mulţumit” de ritmul lucrărilor de reabilitare şi modernizare începute anul acesta de conducerea spitalului, cu fonduri provenite dintr-un credit guvernamental norvegian acordat României, făgăduind totodată că se va „implica personal” pentru alocarea fondurilor necesare extinderii capacităţii de cazare şi a bazei de tratament ale spitalului, „care, cu cele 770 de locuri existente în prezent, nu mai face faţă solicitărilor”. Apoi, şeful statului a ţinut să risipească şi temerile bolnavilor legate de o eventuală privatizare a spitalului, asigurându-i că „acest lucru nu se va întâmpla în nici un caz, vă spun eu sigur, că ştiu foarte bine”! (Adrian POPESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ

Nicolăescu şi Adomniţei, criticaţi de şeful statului

"Maghiarii trebuie sa fie uniti ca sa intre in Parlament garantat", a aratat presedintele Traian Basescu, aflat intr-o vizita privata, la sfarsitul saptamanii, in statiunea Covasna. seful statului a vizitat Spitalul de Cardiologie din localitate, prilej de a critica modul in care au fost gestionate, in ultimii ani, resursele din Sanatate si Educatie. "Situatia in Sanatate, in mod deosebit la spitale, este proasta si din punctul de vedere al dotarii, si al personalului, si al conditiilor de cazare a bolnavilor. si, poate, este destul de greu explicabil, avand in vedere ca, fata de 2004, fondurile alocate Sanatatii sunt duble. Dar a fost o chestiune de management a resurselor, in mod categoric, si nu numai aici (...), este si o chestiune de management al resurselor la nivelul ministerului. 

De altfel, priviti si la Educatie. Bani sunt foarte multi, se repara scoli, dar calitatea educatiei scade an de an", a aratat presedintele. In replica, ministrul Adomnitei i-a amintit sefului statului ca "a ramas dator" cu o strategie pe Educatie, ceea ce ar fi intarziat intrarea in dezbaterea Parlamentului a pachetului de legi ale invatamantului. La randul sau, ministrul Eugen Nicolaescu a aratat ca este "nevoie de ani buni pentru a remedia deficientele create in timp" .

Impreuna cu sotia sa, Maria Basescu, presedintele a participat si la Festivalul Sarmalelor de la Praid si s-a intalnit, la Miercurea-Ciuc, cu episcopul ortodox al Covasnei si Harghitei, PS Selejan. (ANDREEA NICOLAE)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Scoli dărăpănate şi fără învăţători

» Situatia invatamantului din judetul Tulcea este extrem de grava.

» O treime din scoli nu au autorizatie de functionare.

» Mai putin de jumatate din cadrele didactice sunt calificate.

In judetul Tulcea, noul an scolar nu a inceput prea bine. Aproape o treime din scolile tulcene nu au autorizatie de functionare si nu o pot obtine intr-o perioada scurta pentru ca sunt insalubre, nu au alimentare cu apa potabila si nu detin instalatii de canalizare. Este vorba de scolile din satele izolate, cu putini copiii, unde cursurile se desfasoara dupa sistemul simultan. Aceste unitati de invatamant nu mai beneficiaza de investitii. Sunt si scoli cu multi elevi, 20 la numar, care au inceput sa fie reparate si modernizate, dar lucrarile nu pot fi finalizate decat anul vitor, pentru ca fondurile de investitii au fost alocate, partial, abia la inceputul lunii septembrie. 

Profesorii emigreaza 

Criza de cadre didactice pare a fi problema cea mai grava a invatamantului din nordul Dobrogei. Doar jumatate din cadrele didactice din acest judet sunt calificate, iar in invatamantul primar doar 30 la suta din personalul didactic este calificat. In scolile tulcene din mediul rural mai sunt doar cativa invatatori calificati. Ei au fost inlocuiti cu absolventi de liceu, suplinitori, care, la examenele de ocupare a posturilor au obtinut note foarte mici. Mihai Stroe, inspector scolar general al Inspectoratului scolar Tulcea, a declarat ca invatatorii calificati au iesit la pensie si foarte multi care nu sunt pensionari au plecat sa munceasca in Italia si Spania. 

» Revin copiii capsunarilor

In timp ce cadrele didactice pleaca sa lucreze in vestul Europei pentru un salariu mai bun, copiii tulcenilor aflati la munca in tari din vestul Europei, care invatau in aceste tari, se intorc acasa. Conducerea Inspectoratului scolar Tulcea a declarat ca in luna septembrie a acestui an s-au inregistrat 100 astfel de cereri de transfer, iar de plecat in strainatate nu a mai plecat vreun elev. (NECULAI AMIHULESEI)
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Campus şcolar la groapa de gunoi
- Ridicarea noului campus scolar din Arad la vechea rampa de gunoi a orasului a starnit panica in randul parintilor.

Anuntarea constructiei unui nou campus scolar in apropierea fostei gropi de gunoi a Aradului a produs o adevarata isterie. Deoarece Liceul german este revendicat, Liceul sportiv nu are spatii, iar Liceul economic are baza de practica in pivnita, municipalitatea a hotarat construirea unui campus scolar nou pentru cele trei institutii de invatamant, dotat la standarde europene. Ministerul Educatiei a aprobat alocarea primelor fonduri si constructia ar trebui sa inceapa. 

Primaria a stabilit un amplasament care a fost intre timp revendicat. "In tot acest demers, Primaria avea datoria de a identifica si a pune la dispozitie terenurile necesare construirii acestor edificii. Din pacate, acest lucru nu s-a intamplat, terenurile puse la dispozitie de primar fiind revendicate, aflandu-se pe rolul instantelor de judecata, in vederea retrocedarii, inca din anul 2005.

Daca, intr-adevar, exista o preocupare in acest sens din partea Primarului, acesta ar fi trebuit ca la inceputul mandatului sau, in anul 2004, sa efectueze un PUD si un PUZ, iar la final sa treaca respectivul teren in proprietatea primariei", a declarat Daniel Dascalu, purtator de cuvant al Prefecturii Arad. Proprietarii terenurilor le-au obtinut in instanta si le-au recuperat prin executare silita. 

Atunci, municipalitatea a gasit o alta solutie, la marginea Aradului, in apropiere de centura de nord-vest. Politicienii au sarit la gatul primarului Gheorghe Falca pentru ca ar construi campusul scolar pe fosta groapa de gunoi a orasului. "Investitiile au fost intarziate de faptul ca Prefectura Arad a emis titluri de proprietate pe terenul pe care s-a prevazut amplasamentul initial. Un alt teren potrivit cu caracteristicile solicitate a fost propus in zona de nord a orasului", a declarat Corina Draghici, purtator de cuvant al Primariei Arad. Prefectura afirma ca ar exista 24 ha in zona primei variante propuse. 

PRECEDENT

Unii parinti nu sunt de acord sa-si lase copiii sa invete in clase ultramoderne, dar in apropierea fostei gropi de gunoi a Aradului. In oras exista o experienta trista a anilor 70, cand un bloc de locuinte construit in apropierea unei foste gropi de gunoi s-a surpat intr-o noapte. (LILIANA BRAD)
ZIUA 
Pomenile Educatiei

Pana la 1 octombrie, liceenii saraci trebuie sa depuna cerere pentru 180 de lei/luna * "Cornul si laptele" da dureri de burta in unele scoli 

Ministerul Educatiei acorda 180 lei lunar liceenilor din familii defavorizate, insa acestia trebuie sa depuna urgent cerere la scoala, daca vor sa primeasca in noiembrie banii pe septembrie.Programul national de protectie sociala "Bani de liceu" se adre­seaza elevilor care urmeaza la zi liceul sau invatamantul profesional, scoala de arte si meserii si anul de completare, si se afla in intretinerea familiilor cu venit brut lunar pe membru de familie, realizat in ultimele 3 luni, de maxim 200 lei. Banii se acorda pe baza de cerere, formulata de beneficiari cu autorizarea reprezentantilor legali, pana la 1 octombrie, la unitatea de invatamant unde invata. Cum, insa, calendarul operatiunii se intinde pana pe 6 noiembrie, primii bani vor fi "livrati" abia dupa aceasta data. Astfel, intre 1-18 octombrie vor fi verificate cererile, pe 28 octombrie va fi publicata lista beneficiarilor, la http://banideliceu.edu.ro, iar pe 29 octombrie - in unitatile de invatamant. Pana pe 2 noiembrie se depun contestatiile, iar pana pe 6 noiembrie se rezolva.Alocatie cu scandalAlocatia de stat se distribuie, din acest an, prin Ministerul Muncii, astfel ca Ministerul Educatiei a scapat de "corvoada" impartirii cecurilor. Cosmarul birocratiei s-a revarsat insa asupra elevilor si parintilor, care au avut de facut un drum pana la directiile teritoriale de munca, pentru actualizarea bazei de date. Schimbarea modului de acordare a acestui ajutor banesc nu a fost lipsita si de scandal. Cei 230.000 de liceeni care au implinit 18 ani in clasa a XII-a, au constatat ca li s-a sistat alocatia. Guvernul a facut reparatia necesara abia dupa mitingurile in strada ale elevilor.Lapte stricat la clasele primareUn alt program social, "Cornul si laptele", de care beneficiaza elevii din clasele primare, a debutat cu stangul in acest an scolar, mai multi copii imbolnavindu-se din cauza laptelui stricat primit. Este cazul mai multor scoli din tara, dar si al scolilor generale nr. 163 din Sectorul 6 si nr. 171 din Sectorul 1. Parintii au fost nevoiti sa-si tina acasa copiii o zi, intrucat acestia acuzau dureri abdominale. Distribuirea produsului in scoli s-a oprit abia dupa cateva zile, cand a fost depistata cauza imbolnavirii copiilor. Produsele lactate se incadrau in termenul de garantie, insa depozitarea lor a fost deficitara - fie la scoala, fie la firma distribuitoare. Din octombrie, copiii ar trebui sa primeasca si miere - spre disperarea parintilor, care se asteapta ca micutii lor sa-si manjeasca hainutele si caietele cu acest produs, altfel extrem de sanatos.Discriminare la orarMinisterul Educatiei interzice inceperea cursurilor inainte de ora 8.00, "pentru a nu supra­solicita fizic si psihic scolarii mici", insa masura se adreseaza doar elevilor din clasele I si a II-a, de pana la 8 ani.Restul scolarilor de 9 si 10 ani n-ar avea probleme, in opinia sefilor invatamantului, in a se concentra la lectii inainte de aceasta ora. Neputinta Ministerului Educatiei de a gasi solutii pentru functionarea a maxim doua ture la scoala este cu atat mai cinica cu cat face discriminare in randul elevilor din clasele primare. In plus, inspectoratele scolare judetene au fost anuntate abia dupa inceperea scolii ca sunt obligate sa fixeze cursurile pentru clasele I-IV numai dimineata. (MAGDA SEVERIN)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Sindicaliştii Fortus Iaşi cer garanţii de la AVAS şi ANAf

Dupa anuntarea unei schite a proiectului de restructurare a combinatului Fortus Iasi, propus de administratorul judiciar, sindicatul societatii cere garantii in ce priveste planul de reorganizare.

"Intrucat Agentia Nationala de Administrare Fiscala detine ponderea principala din totalul creantelor inscrise in tabelul definitiv, acceptarea sau respingerea planului vor depinde de pozitia adoptata de reprezentantii principalelor institutii in adunarea creditorilor. In vederea prezentarii in detaliu a elementelor care constituie garantia redresarii activitatii economice si a lichidarii tuturor obligatiilor restante ale Fortus, va rugam sa ne acordati sprijinul necesar obtinerii unui dialog cu principalii factori de raspundere de la nivelul ANAF si AVAS Bucuresti, pentru a putea obtine o garantie in vederea sustinerii de catre aceste institutii a planului de reorganizare. 

In situatia in care institutiile statului nu vor sustine planul de reorganizare, societatea va intra in faliment, iar cei 1.700 de salariati impreuna cu familiile lor vor deveni o mare problema sociala a judetului Iasi", a declarat Dumitru Mihailuc, liderul de sindicat al Combinatului Fortus Iasi. Conform proiectului de restructurare si reorganizare, masura de disponibilizare ar putea viza aproximativ 500 de angajati care lucreaza acum la Fortus Iasi. Cei vizati de aceasta masura ar urma sa primeasca plati compensatorii. (CĂTĂLIN DUMITRESCU)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Copiii, educaţi cum să nu plece singuri de acasă

Salvaţi Copiii şi Inspectoratul General al Poliţiei Române vor informa aproape 1.300 de copii, părinţi şi profesori cu privire la riscurile la care se supun copiii care pleacă singuri de acasă, în condiţiile în care s-a înregistrat o creştere a numărului de cazuri de copii dispăruţi.

Evenimentul, organizat cu ocazia Zilei Internaţionale a Copiilor Dispăruţi, se va desfăşura în perioadă 21-25 mai, în Bucureşti şi în ţară, potrivit unui comunicat al Salvaţi Copiii. „În acest an, Salvaţi Copiii România acordă o atenţie sporită fenomenului copiilor care fug de acasă. În acest sens, adolescenţii vor fi informaţi, în cadrul campaniei, asupra riscurilor care derivă din alegerea de a trăi pe cont propriu la vârste fragede”, a spus Gabriela Alexandrescu, preşedinte executiv al ONG-ului.

96% din cele peste 3.200 de cazuri de dispariţii sesizate în ultimul an sunt plecări voluntare, potrivit datelor furnizate de Inspectoratul General al Poliţiei Române. 
„Majoritatea copiilor care au decis să plece de acasă au vârste cuprinse între 11 şi 18 ani, iar 3,5% din cazurile sesizate reprezintă dispariţii accidentale (rătăciri, înec, accidente auto/feroviare) şi 1,5% dispariţii îngrijorătoare (cauzate de agresiuni, răpiri, sechestrări, exploatări sexuale)”, se mai arată în comunicat. (OANA CRĂCIUN)
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