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CURENTUL
Şcolile particulare autorizate au timp până la vară pentru acreditare      

Scris de Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP) anunţă prelungirea termenului de depunere a documentaţiei de acreditare de către unităţile de învăţământ preuniversitar particular autorizate, care îndeplinesc condiţiile prevăzute de lege, până la data de 30 iunie. Termenul anunţat anterior era 15 aprilie. Potrivit legislaţiei, organizaţiile furnizoare de educaţie autorizate să funcţioneze provizoriu au obligaţia de a solicita acreditarea după încheierea unui ciclu de şcolarizare, în termen de maximum 2 ani de la data absolvirii primei promoţii, sub sancţiunea ridicării autorizaţiei de funcţionare provizorie. În vederea obţinerii acreditării, unităţile de învăţământ preuniversitar particular trebuie să depună la ARACIP o cerere de declanşare a procedurii de evaluare externă, însoţită de un raport de evaluare internă, pentru fiecare nivel de învăţământ, specializare sau calificare profesională. Cornelia Popescu   
ROMANIA LIBERA

4.460 de locuri la studii de licenta 

Facultatea de Drept ofera 279 de locuri pentru licenta si 88 pentru masteratLuni, 24 Martie 2008

La examenul de admitere din acest an, Universitatea Bucuresti va scoate la concurs 4.460 de locuri la nivelul studii de licenta, in timp ce pentru masterat este vorba de 3.428 de locuri, toate fiind subventionate de la bugetul de stat.

Pe facultati si departamente, cifra de scolarizare finantata de la buget este repartizata astfel (L reprezinta prescurtarea de la licenta si M de la masterat): l Administratie si Afaceri, specializarea Administratie publica – 173 locuri la licenta si 160 pentru masterat l Biologie, specializarea       

Biologie –  120 L si 114 M l Chimie, specializarea Chimie – 180 L si 133 M, specializarea Chimia mediului – 35 L si 30 M l Drept, specializarea Drept – 279 L si 88 M l Filosofie, specializarea Filosofie – 130 L  si 151 M l Fizica, specializarea Fizica – 220 L  si 73 M, specializarea Fizica tehnologica – 50 L si 15 M l Geografie, specializarea Geografie – 311 L si 331 M l Geologie, specializarea Geologie – 125 L si 40 M l Istorie, specializarea Istorie – 170 L si 133 M l Jurnalism, specializarea Jurnalism – 120 L si 86 M l Litere, specializarea Litere – 280 L si 190 M, specializarea RISE si Comunicare – 240 L si 58 M l Limbi si literaturi straine, specializarea Limbi si literaturi straine  – 430 L si 328 M l Matematica si Informatica, specializarea Matematica – 390 L si 276 M l Psihologie, specializarea Psihologie – 325 L si 150 M l Sociologie, specializarea Sociologie – 265 L si 570 M l stiinte politice, specializarea stiinte politice – 162 L si 120 M l Teologie Ortodoxa, specializarea Teologie Ortodoxa – 280 L si 94 M l Teologie Romano-Catolica – 35 L si 28 M l Teologie Baptista, specializarea Teologie Baptista – 25 L si 28 M l Departamentul de tehnologii, specializarea Tehnologii informatice – 90 L si 164 M l DPIPP Crevedia – 25 L l Unesco, specializarea Comunicare interculturala – 15 M l CESI, specializarea Studiul imaginii – 13 M. Admiterea la Universitatea Bucuresti se va organiza in doua sesiuni, in iulie, respectiv septembrie. Sesiunea iulie se organizeaza pentru studiile universitare de licenta la majoritatea facultatilor, intre 14 si 28 iulie. A doua sesiune se organizeaza pentru studii de licenta la unele facultati si la cele la care au ramas locuri libere, in intervalul 1-15 septembrie, pentru studii de masterat, intre 8 si 23 septembrie si pentru doctorat, intre 1 si 23 septembrie.

» Acte necesare

Pentru inscrierea in vederea admiterii, fiecare candidat trebuie sa prezinte un dosar cu mai multe acte, precum diploma de bacalaureat, certificat de nastere, adeverinta medicala tip, trei fotografii tip B.I., chitanta de plata a taxei de admitere, iar pentru cei care solicita scutirea de taxa de inscriere si document din care sa reiasa ca se incadreaza intr-unul din cazurile aprobate de Senatul Universitatii Bucuresti.

» Taxa

Pentru studiile de licenta taxa de inscriere este cuprinsa intre 80 si 220 lei, iar pentru cele de masterat intre 70 si 220 lei.  

SINDICATE

ADEVARUL

Sindicaliştii de la Dacia au intrat în grevă generală

Sindicaliştii de la Automobile Dacia au intrat în grevă generală azi, la ora 7:00, pe durată nedeterminată, încheierea protestului fiind condiţionată de acceptarea de către patronatul francez a solicitărilor formulate de salariaţi, au anunţat liderii sindicali.

"Protestul a început aşa cum am anunţat. Am trecut deja prin jumătate dintre secţii şi pot spune că activitatea în uzină este paralizată", a declarat, pentru Rompres, liderul sindical Nicolae Pavelescu.

Potrivit estimărilor sale, la protest vor participa circa 7.500 de salariaţi din toate cele trei schimburi.

Pavelescu a precizat că, deocamdată, nu a fost contactat de reprezentanţii patronatului pentru reluarea negocierilor.

"Nu am fost contactaţi şi nici nu mă aştept să fim, deocamdată. Oamenii ştiu, oricum, că va fi o grevă de lungă durată şi sunt pregătiţi pentru asta", a declarat liderul sindical.
EVENIMENTUL ZILEI

Grevă generală la Dacia  

Peste 8.000 de angajaţi ai uzinei Dacia Renault au intrat în această dimineaţă în grevă generală pe termen nelimitat. Muncitorii sunt nemulţumiţi de faptul că administraţia fabricii nu a oferit creşterea salarială pe care aceştia o ceruseră. Ei doresc o majorare salarială de 550 de lei, care să fie acordată în două tranşe, 350 de lei de la 1 ianuarie 2008 şi 200 de lei de la 1 iunie 2008. În urma unei serii de negocieri, oferta patronatului a fost de doar 118 lei. Mişcarea de protest a angajaţilor costă Dacia cel puţin 10,5 milioane de euro în fiecare zi.

Nicolae Pavelescu, liderul sindical al Automobile Dacia, a declarat că aproximativ 85 la sută dintre angajaţii companiei sunt în grevă generală şi că oamenii nu fac decât să îşi ceară drepturile cuvenite în urma creşterii producţiei şi a profitului uzinei Dacia.

De asemenea, sindicaliştii mai doresc majorarea primelor de Paşte şi Crăciun până la 50% din salariul mediu brut şi a primei de vacanţă până la echivalentul unui salariu mediu brut. Pe 14 martie, peste patru mii de angajaţi ai Uzinei Dacia au fost în grevă de avertisment două ore.

„Media salariilor de la Dacia este peste media pe economie, pe industrie, pe ramură. Cererile sindicatului nu sunt realiste“, au transmis şi oficialii Dacia, care au precizat că vor retrage ultima ofertă de creştere a salariilor dacă astăzi se va intra în grevă, a spus Pavelescu la sfârşitul săptămânii trecute.

Mişcarea de protest a angajaţilor şi oprirea producţiei de automobile va costa Dacia cel puţin 10,5 milioane de euro în fiecare zi, la un preţ mediu al autovehiculelor de 8.000 de euro.

La Piteşti se produc zilnic 1.300 de autovehicule, jumătate fiind din modelul berlină. La aceste pierderi trebuie adăugate piesele şi subansamblele, de alte câteva milioane, şi penalizările comenzilor neonorate la export.(Adelina Vlad)

Uzina Dacia Renault şi-a mărit capacitatea de producţie până la o maşină pe minut, de la începutul acestui an. Acest ritm de producţie va permite companiei să ajungă la o producţie totală de peste 310.000 de vehicule în acest an.

Anul trecut, modelul Logan s-a vândut în 367.745 de exemplare, cu 48 la sută peste nivelul din anul precedent. În aceasta primăvară, pe lângă Sandero, Dacia va începe şi vânzările Logan Pick-Up, o autoutilitară produsă tot la uzina din Piteşti 
ZIUA

Electoralele si NATO, miza pentru sindicate

Feroviarii, transportatorii rutieri, energeticienii, profesorii, cercetatorii, functionarii publici, agricultorii au iesit in strada sau au oprit activitatea in etape, de la inceputul anului, mizand pe faptul ca vor avea castig de cauza in acest an electoral. 

Primii au fost sanitarii, ei fiind, de altfel, singurii care au renuntat la continuarea protestelor, acceptand cresterea salariilor cu 11%, fata de 30%, cat cerusera. Federatia Sanitas s-a inteles cu Ministerul Sanatatii pentru doua transe - 6% in aprilie si 5% in octombrie. Feroviarii sunt cei mai activi si par cei mai hotarati sa obtina cresteri de 18% la salarii, fata de 10% cat li se ofera. Ei au intrerupt "voluntar" activitatea, pe 1 februarie, apoi au avut greva de avertisment pe 5 martie, au obtinut aprobare pentru miting si mars in Capitala pe 26 martie. Transportatorii rutieri ameninta si ei cu proteste de strada, in perioada summit-ului NATO, pentru drumuri mai bune si taxe mai putine.Alt sector in prag de greva este cel energetic. Dupa greva de avertisment din 17 martie, energeticienii amenintau saptamana trecuta ca intra in greva generala in 24 martie, cerand 12% in plus la salariu. La negocieri insa, au obtinut o majorare de noua procente din aprilie, urmand ca din iunie sa discute o alta crestere.Sindicalistii din invatamant se mobilizeaza si ei de proteste, cerand salariile decente promise de Guvern in urma protestelor anterioare. Ocupat cu vizitele in tara pentru promovarea pachetului de legi ale invatamantului - care, intre timp, a "cazut" - ministrul Cristian Adomnitei nu a mai avut timp de profesori. S-a ocupat de ei presedintele Traian Basescu, care a propus un Pact national pentru educatie si a invitat partidele politice, sindicatele si organizatiile studentesti sa il semneze. Nici cercetatorii nu sunt multumiti de finantarea domeniului si au inceput protestele in februarie.Functionarii publici vor si ei aprobarea legii unitare a salarizarii bugetarilor, promisa de mult timp, dar nefinalizata inca. Nemultumiti sunt si agricultorii, veniti cu jalba in protap in Capitala pentru a-si cere drepturile. Si cei de la fabrica de bere Bergenbier de la Blaj ameninta cu greva generala in 24 martie, iar siderurgistii de la Galati au extins la nivel european seria protestelor.Sindicalistii din minerit au obtinut promisiunea de 28% la salarii, insa liderul Marin Condescu spune ca e o pacaleala, mai mult de 15% nu vor primi. Magda SEVERIN  

ALTE STIRI
ROMANIA LIBERA

Finantare pentru stimularea activitatilor civice

 Organizatiile de tineret, sprijinite in derularea activitatilor civiceLuni, 24 Martie 2008

"Cat te duce capul? Noi te sustinem" este deviza sub care se desfasoara Programul National Initiative Comunitare pentru Tineret 2008, care a fost lansat de Agentia Nationala pentru Sprijinirea Initiativelor Tinerilor (ANSIT).

Prin intermediul programului, ANSIT  sprijina initiativele comunitare in domeniul stimularii participarii civice, educative, culturale si economice a tineretului. Practic, se faciliteaza accesul tinerilor, al structurilor neguvernamentale de/pentru tineret la programele si fondurile special destinate sustinerii activitatilor de tineret.  Finantarea acordata este nerambursabila si poate fi solicitata de catre solicitantii care indeplinesc urmatoarele conditii : l sa fie persoane juridice romane nonprofit, fara scop patrimonial l sa fie organizatii neguvernamentale de tineret l sa fie direct raspunzatori pentru  elaborarea si managementul proiectului si sa nu actioneze ca intermediari. 

Potrivit reglementarilor ANSIT privind acest program, nici o finantare nerambursabila nu poate depasi 90% din totalul costurilor eligibile ale proiectului, diferenta  urmand a fi acoperita de catre solicitant din resurse proprii. Activitatile eligibile acestei linii de finantare sunt: l training-uri/stagii de formare pentru tineri sau tineri din cadrul structurilor neguvernamentale de/pentru tineret l campanii de informare/advocacy l servicii comunitare directe pentru tineri sau care sa implice tinerii l targuri de job-uri   targuri de ONG-uri l evenimente cu impact local/comunitar l expozitii l activitati cultural-artistice l  intalniri cu personalitati publice l activitati/evenimente sportive l tabere de creatie/arta l actiuni de ecologizare (campanie de mediu pentru stimularea voluntariatului) l studii/cercetari suport pentru derularea proiectului.

Proiectele care se desfasoara in aria locala de activitate a organizatiei sau filialei solicitante vor fi incurajate, deci preferate pentru finantare.  Un solicitant poate primi finantare nerambursabila  pentru cel mult doua proiecte distincte in anul 2008 si care prevad activitati diferite. Un proiect nu poate avea o durata mai mica de doua luni si mai mare de patru luni. Cererile de finantare pot fi depuse fie direct, fie prin posta sau curierat la una dintre  locatiile ANSIT, toate informatiile necesare fiind disponibile pe Internet, la adresa www.ansitromania.ro .
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