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STIREA ZILEI

800.000 DE BUGETARI INTRA IN GREVA GENERALA

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Peste 750.000 de bugetari vor participa la greva generală de luni 
Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Îvăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a declarat astăzi că peste 750.000 de salariaţi din învăţământ, sănătate şi adminitraţie publică au aderat la greva generală din 5 octombrie. "Le vom cere copiilor să rămână acasă, întrucât luni nu se vor ţine ore, iar în cazuri excepţionale în care aceştia vor veni la şcoală vor fi supravegheaţi de către cadrele didactice", a anunţat preşedintele FSLI, Aurel Cornea, citat de NewsIn.

Totodată, vicepreşedintele Sanitas, Adrian Bâra, a anunţat că luni nu se vor mai face internări în spitale pentru cazurile curente, urmând să-şi desfăşoare activitatea doar cadrele medicale care activează în serviciile de urgenţă. "Cei care sunt deja internaţi vor rămâne în spitale, însă nu se vor mai face internări pentru cazurile curente. Vom asigura toate serviciile de urgenţă pentru cei cu probleme majore. 120.000 de salariaţi din sănătate vor face grevă", a spus Bâra.

Totodată, activitatea din primării, consiliile judeţene, serviciile de taxe şi impozite, trezorerii şi finanţe publice va fi sistată luni, la greva generală urmând a participa aproape 100.000 de funcţionari publici şi personal auxiliar din administzraţia publică.

Poliţiştii vor lucra luni, însă cu banderole albe pe mână, a anunţat preşedintele Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual, Paraschiv Toader. "Infractorii să nu-şi facă iluzii. Noi vom fi prezenţi pe stradă luni, însă vom purta banderole albe", a afirmat Toader.

Reprezentaţii Alianţei Bugetarilor susţin că la greva generală de luni au mai aderat alte trei federaţii sindicale, iar numărul acestora a ajuns la 14. Totodată, sindicaliştii anunţă că vor participa la  mitingul de protest din 7 octombrie, urmând ca în funcţie de răspunsul primit de la guvernanţi să ia în calcul şi alte forme proteste.

Sindicaliştii sunt nemulţumiţi de scăderea veniturilor angajaţilor din sistemul bugetar odată cu intrarea în vigoare a Legii unitare de salarizare, de trimiterea în concediu neplătit timp de 10 zile a salariaţilor din domeniul public în perioada octombrie - decembrie 2009 şi de concedierea unui număr mare de salariaţi anunţată pentru anul 2010, se arată în comunicatul emis de Alianţa Bugetarilor. (MIHAELA STOICA)

Craiova: Alina, prima zi la şcoala de croitorie

Alina Vieru, copila de 14 ani care s-a lăsat de şcoală din cauza sărăciei, a mers miercuri la liceu pentru prima dată.

Alina este de ieri elevă în clasa a IX-a Foto: lorin Ardelean  Mama adolescentei, care marţi a spus că fata ei a fugit de acasă, a venit cu Alina în prima ei zi de şcoală la Grupul Şcolar „Anghel Saligny” din Craiova. Apropiaţii din satul Palilula susţin că părinţii fetei au fost convinşi de autorităţile locale să-şi lase copila la şcoală, în caz contrar ei rămânând fără ajutorul social primit de la primărie. Alina a fost emoţionată. „Aproape că nu-mi vine să cred că am ajuns aici. Nu am cuvinte să vă spun ce bucurie simt acum, când sunt şi eu în rândul celorlalţi copii”, a spus adolescenta înainte de a intra în sala unde colegii săi din clasa a IX-a B participau la ora de fizică. Alina stă acum în prima bancă. Alături de colegii săi, va învăţa în următorii patru ani să croiască haine şi să facă pantofi. „Mi-a plăcut mult liceul pentru că e curat şi îngrijit şi colegii mi s-au părut foarte de treabă. Deja m-am împrietenit cu o fată”, a povestit fata la sfârşitul primei zile de liceu.

Atât directorul şcolii unde Alina a absolvit gimnaziul, Dorin Pascu, cât şi directorul de la „Anghel Saligny“, Anghel Petrescu, au spus ieri că vor face tot ce pot ca fata să-şi continue studiile „Mi se pare un lucru extraordinar că aţi reuşit să o readuceţi la şcoală. Citisem povestea ei şi despre faptul că mulţi oameni de bine vor să ajute, dar nu credeam că a fost repartizată tocmai la liceul nostru. Vom discuta în Consiliul de Administraţie pentru a vedea cum putem să o ajutăm”, a declarat ieri Anghel Petrescu. În zilele următoare, fetiţa va primi haine, încălţăminte, rechizite şi manuale de la cititori ai ziarului „Adevărul” care au fost sensibilizaţi de povestea copilei. În plus, fetiţa ar putea beneficia de o bursă promisă de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. (CRISTINA GHENEA)

Craiova: Trimişi acasă pentru că nu au uniformă

Revoltă la Colegiul Naţional “Elena Cuza” din Craiova, directorul Mircea Năstase nu le dă elevilor voie la cursuri dacă nu vin îmbrăcaţi în uniformă.

Tinerii aşteaptă să le vină rândul la „triajul“ de dimineaţă Directorul se postează în fiecare dimineaţă în poarta şcolii şi-i trimite acasă pe cei care nu au ecusonul, fusta sau pantalonul negru, cămaşa bleu şi sacoul sau un pulover negru cu anchior. „Au fost de acord cu uniforma acum doi ani, când a fost aprobată. Ei au ales-o. Este prevăzută în regulamentul de ordine interioară şi toţi trebuie să o poarte. Nu ne batem joc. Marile colegii din Europa au uniforme, tocmai prin asta se respectă. Nu se duc la şcoală ca pe pod “, a declarat Năstase.

De teama absenţelor, majoritatea tinerilor s-au conformat repede dar pe alţii i-a  înfuriat atitudinea directorului. Protestele acestora din urmă au ajubns la urechile reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean care spun că de preferat ar fi ca elevii să intre la ore chiar dacă nu au uniformă şi să fie chemaţi a doua zi îmbrăcaţi corespunzător. “Dacă uniforma e prevăzută în regulament, trebuie purtată. Cred însă că este bine să îl primeşti pe copii în clasă şi să anunţi părinţii, pentru ca în ziua următoare cu toţii să ştie ce au de făcut“, a spus Florea Bercea, inspector şcolar general adjunct. 

Nici Liderul Sindicatului Spiru Haret – filial Dolj, Constantin Lungulescu nu aprobă comportamentul directorului: „elevul trebuie păstrat cu orice preţ la şcoală şi a-l trimite acasă nu este niciodată corect.“ Copiii susţin că totul se va linişti în două, trei săptămâni. Aceştia afirmă că, la mijlocul lui octombrie, regulamentul va deveni amintire, iar uniforma opţională. Alexandru Marin, elev în clasa a XII-a, susţine că, după prima lună, nimeni nu îi mai controlează: „Aşa a fost şi anul trecut. Ne-a controlat doar în septembrie şi câteva zile din octombrie şi după aceea am intrat îmbrăcaţi cum am vrut. Din păcate, prin asemenea practici copiii se obişnuiesc să chiulească”. (LAURA PUMNEA, FLAVIU DINCĂ)

COTIDIANUL

Mircea Miclea: „La noi criza nu e de bani, e de caractere“

Mircea Miclea este preşedintele Comisiei prezidenţiale pentru Educaţie, care a propus Guvernului soluţii concrete şi moderne pentru noua Lege a Educaţiei, asumată de curând în Parlament.

Ruxandra Hurezean: Înainte de a fi numit preşedinte al Comisiei prezidenţiale acuzaţi sistemul educaţional românesc de subfinanţare, proastă organizare, ineficienţă, inechitate şi megalomanie. În calitate de preşedinte al comisiei aţi fundamentat reforma învăţământului plecând de la aceste disfuncţionalităţi. Care este câştigul acestui tip de demers? 

Mircea Miclea: Cel mai mare câştig ar fi ca acest tip de demers dintr-o excepţie să devină regulă. Aceasta înseamnă că întâi faci o diagnoză a sistemului şi identifici soluţiile majore (vezi Raportul „România educaţiei, România cercetării“), apoi chemi partidele şi ceilalţi principali actori sociali să-şi dea acordul pe aceste soluţii-cadru (aşa a rezultat Pactul pentru educaţie), apoi operaţionalizezi soluţiile-cadru în soluţii specifice, cu termene precise (vezi strategia „Educaţie şi cercetare pentru societatea cunoaşterii“), şi abia apoi propui soluţiile legislative. Nu faci legi la plesneală, după cum ţi se pare ţie; legile sunt oarbe dacă n-au în spate o strategie. Trebuie să ştii care sunt problemele şi soluţiile, încotro vrei să mergi şi abia apoi să elaborezi legi. Procedând aşa nu am inventat nimic, doar m-am încăpăţânat să urmez riguros un demers raţional. Am făcut un gest normal, numai că normalul e atipic, deocamdată, la noi în ţară.

Şi care au fost punctele lui slabe de care în viitor ar trebui ţinut cont?

Comunicarea soluţiilor noastre a fost deficitară. Nu-i suficient să produci soluţii corecte, lumea trebuie să le cunoască pentru a le putea susţine. În viaţa socială adevărul nu se impune de la sine; trebuie să-l comunici şi să te baţi pentru el. Apoi, ar fi fost bine să găsim repede un acronim inspirat pentru soluţiile noastre, să le depersonalizăm. Personalizarea, asocierea cu numele unei persoane reale, face rău unui proiect de reformă. Reforma este un proces continuu de adaptare a unui sistem la cerinţele din mediul extern. Unii contribuie mai mult, alţii mai puţin, dar nimeni nu poate pretinde că are copyright pe reforma unui sistem decât dacă s-a stricat de cap.

Spre final, facerea legii a trecut prin chinuri îngrozitoare. S-a ajuns la situaţii ridicole şi chiar penale. Dat fiind că vorbim chiar de modernizarea educaţiei, care au fost motivele acestei lupte?

În 30 aprilie a.c. am finalizat soluţiile legislative şi le-am transferat Guvernului în prezenţa sindicatelor, aşa cum era corect. Era timp suficient pentru ca Guvernul să le pună în dezbatere, să le trimită spre Parlament, care să le adopte până la vacanţa parlamentară, să avem o lege nouă începând cu noul an şcolar. Ce a urmat a fost o explozie de iraţionalitate. Doamna Andronescu s-a aliat cu sindicatele şi a elaborat un document alternativ, ignorând soluţiile noastre, deşi ele se bazau pe Pact şi pe Strategie, care, stă scris în protocolul de guvernare PSD+PDL, „se află la baza politicilor în domeniul educaţie“. Întrucât, constituţional vorbind, premierul nu are drept de iniţiativă legislativă decât prin miniştrii săi şi nu putea demite ministrul de resort decât cu acordul coaliţiei, Emil Boc a fost pus în situaţia de a face presiuni enorme ca să se respecte, măcar, Pactul şi Strategia, pe care PSD le agrease, de fapt, prin protocolul de guvernare. Opoziţia PSD-ului şi a dnei Andronescu la reformă a fost, literalmente, până în ultima clipă, după cum a văzut toată lumea. Ca să nu mai vorbim că, după asumarea răspunderii, a dat un ordin de politizare a şcolilor în contradicţie totală cu legea. Măcar acum se vede mai bine cine vrea reformă şi cine se opune.

Cum aţi reuşit să-l determinaţi pe Băsescu să considere Pactul pentru educaţie o prioritate a mandatului său?

S-a convins singur, mergând la reuniunile periodice ale şefilor de stat din UE şi văzând că educaţia şi cercetarea sunt mereu pe agenda de lucru. E adevărat că a avut încredere în mine, poate pentru că în tot acest răstimp am lucrat din greu şi nu i-am cerut nimic în schimb. Mi-a acordat totală libertate. De pildă, când guvernul Boc, proaspăt învestit, a redus drastic fondurile pentru cercetare, am spus că e o gravă eroare şi am cerut să fie afişată poziţia comisiei chiar pe site-ul Preşedinţiei, iar el a acceptat, chiar dacă nu i-a căzut tocmai bine.

Cine cu cine s-a hărţuit pe legea educaţiei? Pentru că nu mi se pare suficientă explicaţia: PSD cu PDL din motive de orgoliu şi câştig politic. A fost mai mult decât atât? A fost o confruntare de sistem? O luptă între generaţii, una pentru bani, privilegii, diplome?

Dincolo de opoziţia politică a celor care doreau, cu orice preţ, să blocheze orice proiect care vine dinspre Preşedinţie, ne-am lovit de conservatorismul teribil al sistemului. Ca exemplu, înainte de asumarea răspunderii, Consiliul Naţional al Rectorilor s-a întrunit şi a aprobat o rezoluţie în care cere: ca rectorii să aibă două mandate succesive şi complete (deci, dacă al doilea nu e complet, poţi fi ales din nou şi tot aşa, mereu, de câte ori vrei), ca pensionarea să se facă doar la 70 de ani, ca structurile de conducere să fie constituite pe bază de alegeri, ca să-şi poată aranja funcţiile ca şi până acum etc. M-am uitat stupefiat la rezoluţie şi la semnăturile lor; nu cereau nici o măsură de reformă! Mesajul era clar: „Nu vă atingeţi de privilegiile noastre“. Unii nu s-au mai putut abţine şi au izbucnit în presă prin reacţii viscerale, isterice, de ceauşeşti provinciali. Acesta e nucleul dur, care s-a aliniat în spatele doamnei ministru ca să-şi apere privilegiile.

Cât aţi câştigat ca preşedinte al Comisiei prezidenţiale? Mă refer la partea financiară.

În toată perioada când am lucrat la Comisia prezidenţială nu am primit nici un ban şi nici un privilegiu, şi asta se poate uşor verifica de oricine cere bugetul Administraţiei Prezidenţiale. Sunt sigur că unii vor spune că sunt un fraier. Poate sună demodat, dar eu cred că avem totuşi o datorie faţă de ţara asta. Că eu am gândit pentru un domeniu cât m-a dus capul e o nimica toată; mulţi au murit pentru ea fără să clipească. Aşa că am tot dispreţul pentru sictireala celor care cred că numai ţara asta are datorii faţă de ei, dar ei 

n-au nici una decât dacă ea îi plăteşte.

Care sunt principalele linii reformatoare ale legii educaţiei naţionale? Câştigurile ei certe, dar şi schimbările de atitudine, de mentalitate pe care le propune?

Statul finanţează tot învăţământul preşcolar şi obligatoriu, indiferent dacă îţi dai copilul la o şcoală publică sau privată, pentru că banul public trebuie să meargă acolo unde e calitatea, iar părinţii şi copiii ştiu unde e calitatea. Cel puţin 20% din materiile care se vor studia în şcoală vor fi decise local, de către părinţi, şcoală şi comunitatea locală; programa şcolară se reduce cu un sfert, iar profesorii au la dispoziţie 25% din orele dedicate fiecărei discipline ca să-şi adapteze predarea la caracteristicile copiilor şi să-i asiste să înveţe cât mai mult în clasă, nu acasă. Şcoala îşi angajează singură directorul, pe bază de concurs, nu-l mai numeşte inspectoratul. Se constituie un fond de premiere a şcolilor, atât pentru performanţă, cât şi pentru incluziune, iar finanţarea se va face transparent, pe bază de costuri. Aşa o să ştim exact cât cheltuieşte statul pentru un elev şi ce mai trebuie făcut. Statul va deschide pentru fiecare nou-născut un cont bancar de educaţie permanentă, în valoare de 500 de euro, la care părinţii pot contribui cu sume deductibile din impozitul pe venit şi, în acest fel, în timp, se va crea o cultură a investiţiei personale în educaţie. Posturile publice de radio şi tv vor difuza zilnic minimum 4 ore de emisiuni educative în sprijinul elevilor şi se va constitui o bibliotecă şcolară virtuală, unde elevii şi profesorii vor găsi, în format digital, toate manualele, toate resusele de care au nevoie pentru învăţarea la clasă. În învăţământul superior se trece la finanţarea multianuală, adică acum pot fi lăsaţi repetenţi studenţii slabi, fără ca universităţile să piardă din banii alocaţi. Se elimină orice cerinţă de vechime şi competenţa devine singurul criteriu de ocupare a funcţiilor didactice, se trece la diferenţierea universităţilor şi la ierarhizarea programelor de studii ca să ştim unde se face şcoală ca lumea şi unde trebuie daţi banii publici. Se stipulează că autonomia universitară nu poate fi exercitată fără asumarea răspunderii publice şi se penalizează lipsa calităţii de la demiterea rectorului şi nerecunoaşterea diplomelor până la desfiinţarea universităţii. Se introduce, măcar ca alternativă, conducerea de tip managerial şi se instituie Registrul Universitar Unic, pentru a împiedica fraudarea diplomelor.

De ce depinde ca legea să fie aplicată corect, eficient?

De oameni şi de bani. Avem fonduri europene de 3,2 miliarde de euro pentru formarea profesorilor în spiritul noului curriculum şi a directorilor, pentru a face managementul descentralizat al şcolii. E o situaţie fără precedent, niciodată nu vom mai avea atâţia bani pentru formarea resursei umane. De asemenea, prin lege, se alocă 7% din PIB pentru educaţie şi cercetare. Dacă oamenii au leadership şi capacitate de administrare, acum putem face pasul înainte. La noi criza nu e de bani, e de caractere. (RUXANDRA HUREZEAN)

Sindicaliştii către PSD şi PDL: „Să plece toţi!“

Câteva zeci de sindicalişti afiliaţi Alianţei Bugetarilor au protestat miercuri în faţa sediilor PSD şi PDL din Bucureşti, nemulţumiţi de legea unică a salarizării, ce prevede tăierea sporurilor.

Întrebaţi de ziarul Cotidianul despre o posibilă soluţie pentru rezol­va­rea crizei de pe scena politică, protestatarii îi acuză pe guvernanţi că nu se ocupă de adevăratele probleme din ţară şi le cer demisia. „De când s-a înfiinţat coaliţia, numai coaliţie nu e. Nu sunt nici hoţi, nici mafioţi, ci «multi-hoţi». Cu asemenea «epave» de miniştri nu ai ce rezolva. 
Eu zic să-i retragă pe toţi şi să se îndrepte ce se mai poate.“ Ionel Pricop, 50 ani, membru SED LEX „În campaniile electorale curge doar miere şi lapte, iar apoi ne aşteaptă cu drobul de sare. 

Să îşi dea toţi demisia şi să lase locul altora, mai competenţi.“ R.A., 52 ani, învăţătoare „Oamenii ar trebui să nu participe la campania electorală. Sau ar mai fi o variantă: să se meargă la alegeri «în masă» pentru a împiedica fraudarea alegerilor. De ce credeţi că nu se iau de ţigani? Partidele se folosesc de aceştia pentru a frauda alegerile.“ M.T.M., 55 ani, învăţător „Guvernanţii să se aplece şi asupra noastră. Ei au adus ţara în această situaţie, ei să o scoată. Noi ne dorim un dialog social real prin care să se rezolve toate problemele noastre. Noi am negociat planul anticriză la începutul anului, însă măsurile economice au întârziat să apară.“

Dan Paraschiv, 42 ani, statistician Unii sindicalişti îl consideră pe Traian Băsescu principalul vinovat pentru haosul politic şi spun că nu îl vor vota la prezidenţiale. „Starea jalnică în care a ajuns sistemul politic din România se datorează intereselor personale de la nivel înalt. Toţi cei care se simt «cu musca pe căciulă», care ştiu că au furat de la noi, românii, să-şi dea demisia. Şi primul care o face să fie preşedintele Băsescu, pe care sincer îmi pare rău că l-am votat.“ A.D., 48 ani, învăţător (DALIA CIUBUCA)

Noile reguli de “circulaţie” la bacalaureat

Ministerul Educaţiei a finalizat şi a publicat calendarul şi noua metodologie de organizare şi desfăşurare a examenului naţional de bacalaureat 2010. La proba orală de limbă străină se vor da trei probe, iar elevii vor fi evaluaţi de profesorii din propriul liceu. 

Bacalaureatul are, începând cu anul şcolar 2009-2010, o nouă structură care presupune susţinerea a două tipuri de probe: evaluări orale şi practice pe parcursul anului şcolar şi evaluări scrise după încheierea anului şcolar. La proba de evaluare a competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul învăţământului liceal, elevii pot alege oricare limbă modernă studiată în liceu, indiferent dacă a fost studiată drept limba 1, limba a 2-a sau limba a 3-a de studiu, dacă a fost studiată în regim normal, intensiv, bilingv ori dacă a fost disciplină obligatorie sau opţională. Evaluarea competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională se face prin trei tipuri de probe, după cum urmează: probă scrisă, cu durata de 90 de minute, probă orală, cu durata de 10-15 minute, şi probă de înţelegere a unui text audiat, cu durata de 20 de minute.  Subiectele pentru probele de evaluare a limbii moderne sunt elaborate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar, astfel încât să permită stabilirea, pentru fiecare candidat, a nivelului corespunzător Cadrului European Comun de Referinţă pentru Limbi.

 Subiectele pentru proba de evaluare a competenţelor digitale se stabilesc din cadrul disciplinei “Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor”, studiată obligatoriu la toate filierele, profilurile şi specializările, pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a. Centrul Naţional de Evaluare va stabili, printr-o procedură elaborată în concordanţă cu standardele europene şi publicată pe Internet până la 31 octombrie 2009, durata probei de evaluare a competenţelor digitale, respectiv modalitatea de desfăşurare şi evaluare a probei. Rezultatul evaluării se exprimă prin nivelul de competenţă, în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu.

 La probele orale de limba română şi limba străină nu se dau note şi nici nu primesc calificativul admis/respins, ci un nivel de competenţă stabilit la nivel naţional şi notat de doi profesori examinatori. Aceeaşi procedură se aplică şi în cadrul probelor de evaluare a competenţelor într-o limbă străină şi a celor digitale sau cu precizarea că, în cazul ultimei probe, în funcţie de punctajul obţinut, se va stabili nivelul de competenţă digitală a candidatului, şi anume: 0-25 puncte - utilizator începător, 26-50 puncte - utilizator de nivel mediu, 51-74 puncte - utilizator avansat, 75-100 puncte - utilizator experimentat.

 Elevilor li se eliberează certificate care atestă nivelul de competenţă lingvistică, respectiv nivelul de competenţă digitală. Acestea vor fi însoţite de suplimente descriptive ale competenţelor. Eliberarea certificatelor nu este condiţionată de promovarea probelor scrise. Elevii care promovează, pe parcursul învăţământului preuniversitar, examene cu recunoaştere internaţională pentru certificarea competenţelor lingvistice în limbi străine sau pentru certificarea competenţelor digitale au dreptul la recunoaşterea şi echivalarea rezultatelor obţinute la aceste examene, la cerere. “Toate aceste evaluări se organizează şi se desfăşoară la nivelul unităţii de învăţământ, pe parcursul clasei terminale de liceu, în faţa unei comisii prezidate de directorul unităţii de învăţământ şi numite prin decizie a inspectorului şcolar general”, anunţă reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

La fel ca şi în anii trecuţi, proba scrisă la limba română se va da de către toţi elevii. La proba a doua se va susţine matematica sau istoria în funcţie de profil, iar la a treia probă în felul următor: pentru elevii de la profilul real şi tehnic, fizică, chimie, biologie sau informatică sau, pentru profilul uman, geografie, filozofie, logică şi argumentare, economie, psihologie şi, după caz, sociologie. Centrul Naţional de Evaluare în Învăţământul Preuniversitar va posta pe Internet doar structura subiectelor pentru probele examenului de bacalaureat, precum şi precizările metodologice referitoare la cerinţe şi la modalităţile de evaluare ale acestora la 31 octombrie 2009. (IULIANA GĂTEJ)
Calendarul examenului de bacalaureat din 2010

Peste 200.000 de elevi din clasa a XII-a se vor înscrie la bacalaureatul din acest an şcolar în luna decembrie 2009. Probele orale la limba română şi de utilizare a calculatorului se vor susţine în ianuarie, după vacanţa de iarnă, iar în luna aprilie vor fi testaţi dacă ştiu o limbă străină. După încheierea anului şcolar, elevii vor intra în examenul propriu-zis de bacalaureat.

Prima sesiune de examen 2010

14-18 decembrie 2009 - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen

11-13 ianuarie 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A

13-15 ianuarie 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B

18-29 ianuarie 2010 - Evaluarea competenţelor digitale - proba D

19-22 aprilie 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă - proba C

11 iunie 2010 - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a

28 iunie 2010 - Limba şi literatura română - proba scrisă

29 iunie 2010 - Limba şi literatura maternă - proba scrisă

30 iunie 2010 - Proba obligatorie a profilului - proba scrisă

1 iulie 2010 - Proba la alegere a profilului şi specializării - proba scrisă

3 iulie 2010 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00) şi depunerea contestaţiilor (orele 16.00 - 20.00)

5-6 iulie 2010 - Rezolvarea contestaţiilor

7 iulie 2010 - Afişarea rezultatelor finale

A doua sesiune de examen 2010

05 - 09 iulie 2010 - Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen

23-24 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare

orală în limba română - proba A

23-24 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare

orală în limba maternă - proba B

24-25 august 2010 - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă

modernă - proba C

26-27 august 2010 - Evaluarea competenţelor digitale - proba D

30 august 2010 - Limba şi literatura română - scris

31 august 2010 - Limba şi literatura maternă - scris

1 septembrie 2010 - Proba obligatorie a profilului - scris

2 septembrie 2010 - Proba la alegere a profilului şi specializării - scris

4 septembrie 2010 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00) şi depunerea

contestaţiilor (orele 16.00 - 20.00)

6-7 septembrie 2010 - Rezolvarea contestaţiilor

8 septembrie 2010 - Afişarea rezultatelor finale

(REDACȚIA)

Românii, pe locul 3 în lume la limba engleză

Românii care au dat testul de limbă engleză IELTS (International English Language Testing System) s-au clasat pe primele trei locuri la proba de comunicare scrisă şi la cea de înţelegere a mesajelor scrise.

Peste 1,2 milioane de persoane din întreaga lume au susţinut testul internaţional de limbă engleză în 2008. Românii au obţinut un punctaj foarte mare la proba de comunicare scrisă în engleză şi la cea de înţelegere a mesajelor scrise. Acest punctaj îi clasează pe primele trei locuri la nivel mondial, alături de germani şi lituanieni. Pe o scară de la 1 la 9, românii au scris şi au înţeles în engleză de nota 6,39, respectiv 7,08. “Nivelul obţinut de români la testul IELTS relevă faptul că au competenţe ligvistice foarte avansate, ceea ce le permite să studieze subiecte complexe precum medicina, la universităţi cu predare în limba engleză”, spune Luise Georgiana Vuiu, head strategic partnership and marketing la British Council.

Notele obţinute la testele IELTS în 2008 arată o creştere semnificativă a nivelului de pregătire a candidaţilor din întreaga lume. Roxana Marinescu, IELTS examiner trainer pentru România, explică interesul românilor pentru certificatul IELTS. “Majoritatea românilor care studiază în afara României preferă să înveţe în limba engleză. De asemenea, engleza este folosită cel mai des în mediul de afaceri, iar românii care lucrează în companii multinaţionale sau au afaceri internaţionale utilizează limba engleză în activitatea lor zilnică”, spune Roxana Marinescu. (IULIANA GĂTEJ)

CRONICA ROMÂNĂ
800.000 de bugetari intra in greva generala

Cutitul a ajuns la os. Populatia nu mai poate suporta umilinta acestei guvernari care nu face nimic altceva decat sa aduca prejudicii Romaniei. Greva generala, pe 5 octombrie! Peste 800.000 de sindicalisti ameninta cu iesirea in strada. Si acesta este doar inceputul. Pe 16 noiembrie se anunta o alta greva generala, de aceasta data pe termen nelimitat. Ieri, sute de sindicalisti au pichetat sediile partidelor care se afla la Putere. Promisiunile nu pot suplini insa solutiile. Incompetenta actualului Cabinet a adus milioane de romani pe culmile disperarii. “Tot poporul este la mana unui Boc, a unui Basescu, a unui Geoana sau a altor cativa, care isi bat joc de Romania. Este un dispret total fata de toti cei care sunt aici, reprezentantii unor categorii de bugetari”, a acuzat liderul Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Izvoranu. 

Intalnirea cu ministrul Muncii, Marian Sarbu, nu a schimbat nimic. Mai mult, acesta i-a informat pe liderii sindicali ca ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, este singurul vinovat de coeficientii pentru Invatamant din Legea unica de salarizare.

La inceputul saptamanii viitoare, intregul sistem bugetar va fi paralizat pentru o zi intreaga! Peste 800.000 de angajati vor afisa la ghiseu anuntul cu “Greva generala”. Urmatoarea etapa din calendarul protestelor cuprinde un mars de protest in Capitala, de Ziua internationala a Muncii, pe 7 octombrie si neimplicarea in organizarea alegerilor prezidentiale. In plus, sindicatele din invatamant strang semnaturi pentru declansarea, din 16 noiembrie, a grevei generale pe termen nedeterminat.

Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a anuntat, ieri, ca greva generala anuntata pentru 5 octombrie ramane in vigoare, iar peste 800.000 de bugetari vor participa la aceasta actiune de protest. Anuntul a fost facut inca de la jumatatea lunii septembrie, cand s-a infiintat Alianta Bugetarilor care cuprinde 11 federatii sindicatele din intreg sistemul bugetar – educatie, sanatate, admninistratie, politie, finante. Pentru prima oara, organizatiile sindicale s-au aliat, in incercarea de a opri adoptarea prin asumarea de catre Guvern a legii salarizarii unitare. Printre principalele revendicari ale Aliantei Bugetarilor se numara renegocierea Legii-cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice, stoparea disponibilizarilor din sectorul bugetar si renuntarea la acordarea fortata a concediului fara plata. Alianta Bugetarilor a protestat ieri, in Capitala, cand peste 500 de sindicalisti au pichetat sediile PSD si PD-L. Protestele au inceput la sediul PSD unde au fost intampinati de purtatorul de cuvant al social-democratilor, Bogdan Niculescu Duvaz si de ministrul Muncii, Marian Sarbu. “Domnul ministru si-a aratat disponibilitatea de a dialoga in continuare in cadrul Parlamentului Romaniei, la Comisia de Buget-Finante si la Comisia de Munca”, a precizat liderul FSLI, Aurel Cornea. 

De asemenea, presedintele PSD, Mircea Geoana, sustine ca vina pentru situatia disperata in care au ajuns sindicalistii ii apartine exclusiv presedintelui Basescu.

Protestele au continuat la sediul PD-L, unde sindicalistii s-au declarat nemultumiti de “aroganta” membrilor PD-L, acestia din urma refuzand sa discute cu protestarii adunati in fata sediului partidului. “Nici macar un reprezentant al PD-L nu a iesit sa discute cu noi. Nu ne-au dat voie nici macar sa facem un pichet mai mare de 30 de persoane acolo. Ne surprinde aceasta atitudine, mai ales ca in campania electorala, la alegeri si-au aratat deschiderea catre un dialog cu noi”, a declarat Aurel Cornea. De asemenea, sindicalistii l-au criticat pe presedintele Traian Basescu pentru ca nu vrea sa le asculte revendicarile. 

“Tot poporul roman este la dispozitia unui Boc, unui Basescu sau a catorva de aici care isi bat joc de ceea ce se intampla in Romania. Este un dispret total fata de toti care sunt aici, reprezentanti ai unor categorii de salariati din sistemul bugetar”, a spus liderul Federatiei Spiru Haret, Gheorghe Izvoranu. 

In timpul manifestatiei, sindicalistii au intrat in conflict cu un “reprezentant” al Jandarmeriei care ii filma initial imbracat in civil, pentru ca abia dupa ce a refuzat sa se legitimeze acesta sa imbrace o jacheta cu insemnele institutiei.

Andronescu este “vinovata” pentru coeficientii din Educatie

Liderul federatiei “Alma Mater”, Anton Hadar, a declarat, ieri, dupa intalnirea liderilor sindicali cu ministrul Muncii, Marian Sarbu, ca acesta i-a informat ca ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, este “vinovata” pentru coeficientii acordati invatamantului in grila legii unice de salarizare. “Sperantele noastre sunt aproape nule. Nu credem ca vom intra in comisiile parlamentare pentru modificarea legilor, asa cum ni s-a promis. Ne-am saturat sa dea vina unii pe altii”, a subliniat Hadar. 

Presedintele FSLI, Aurel Cornea, a declarat ca ministrul Marian Sarbu i-a asigurat de “intreaga sa disponibilitate” in cadrul comisiilor de dialog din Parlament pentru modificarea celor trei legi asumate de Guvern. “In opinia mea, nu se poate modifica nimic sau se poate modifica totul, asa cum legea salarizarii unice a mai fost modificata inainte de asumare si, daca exista bunavointa politica, exista si posibilitatea de negociere pentru a schimba coeficientii in favoarea salariatilor si a elimina disponibilizarile”, a spus Cornea. (BOGDAN STOLERU)

Harghita: Scolile fara aviz sanitar, controlate

Prefectul Harghitei, Constantin Strujan, a dispus efectuarea unui control la scolile din judet care nu au nici macar aviz sanitar de functionare, pentru a vedea care este situatia reala de la fata locului si ce masuri se pot lua pentru rezolvarea problemelor. Reprezentantul Guvernului in teritoriu a declarat ca un consilier din cadrul Prefecturii Harghita va vizita cele 27 de scoli din judet care nu au avize sanitare si va propune un set de masuri pentru ca elevii sa invete in conditii cat mai bune. Potrivit lui Constantin Strujan, exceptand Scoala Generala “Galfi Sandor” din Cobatesti si Scoala Generala “Laszlo Gyula” din Sanpaul, unde invata, in total, aproximativ 150 de elevi, in restul unitatilor scolare fara avize sanitare numarul de copii este foarte mic. In aceste conditii, consilierul prefectului va analiza si posibilitatea ca elevii din aceste scoli sa fie transportati cu autobuzele la scolile cele mai apropiate. “Vrem sa vedem de ce investitii este nevoie pentru ca aceste scoli sa poata obtine macar un aviz sanitar si daca aceste investitii se justifica, tinand cont ca in unele dintre ele numarul de elevi este foarte mic. Analizam posibilitatea ca elevii sa fie transportati in alte unitati de invatamant care ofera conditii mai bune”, a declarat Constantin Strujan. (REDACȚIA)
Vaslui: Focare de hepatita

Directia de Sanatate Publica Vaslui a confirmat, marti, prezenta a doua focare de hepatita tip A in judet. La o gradinta din municipiul Vaslui, cu efectiv de 52 de copii, au fost confirmate trei cazuri de hepatita tip A: un caz la grupa mijlocie si doua la grupa mica, iar la o scoala din localitatea Oprisita, trei elevi s-au imbolnavit de hepatita A, cazurile confirmate aflandu-se internate in prezent in Sectia de boli infectioase a Spitalului Judetean de Urgenta Vaslui. “S-au luat imediat masuri de imunizare a copiilor din colectivitatile respective si a membrilor familiilor acestora”, a declarat Mihaela Vlada, purtatorul de cuvant al DSP Vaslui. La aceasta data, in Sectia de boli infectioase a Spitalului Judetean de Urgenta Vaslui sunt internati 27 de pacienti cu diagnostic Hepatita tip A, din care 22 de copii si 5 adulti. Din cei 27 de pacienti, 6 provin din cele doua focare, restul pacientilor fiind cazuri izolate de imbolnavire. (REDACȚIA)

Sesizarea privind Legea unica de salarizare, dezbatuta pe 28 octombrie de CCR

Curtea Constitutionala a Romaniei (CCR) a stabilit ca termen de dezbatere data de 28 octombrie pentru sesizarea formulata de Partidul National Liberal (PNL) privind neconstitutionalitatea Legii unice de salarizare. Grupurile parlamentare ale PNL au depus la CCR pe 26 septembrie sesizarea de neconstitutionalitate asupra Legii cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice pentru care Guvernul si-a angajat raspunderea in fata Parlamentului, in sedinta comuna a celor doua Camere din data de 15 septembrie. “Sesizarea la Curtea Constitutionala vizeaza: incalcarea art. 114 din Constitutia Romaniei, prin decizia Guvernului de asumare a raspunderii, in aceeasi zi, pe trei proiecte de lege, incalcarea dispozitiilor art. 141 din Legea fundamentala conform carora Guvernul avea obligatia de a solicita pentru acest proiect de lege avizul Consiliului Economic si Social”, se arata in sesizarea liberalilor. 

De asemenea, conform sursei citate, sesizarea vizeaza ‘incalcarea dispozitiilor art. 16 alin 1 din Constitutie – “cetatenii sunt egali in fata legii si autoritatilor publice, fara privilegii si fara discriminari”, avand in vedere ca in situatia in care insasi titlul legii vorbeste despre caracterul unitar al unei legi, categoriile exceptate asa cum au fost ele enumerate constituie de fapt o abatere de la criteriul unitatii”. (REDACȚIA)

CURENTUL

Bugetarii au demarat protestele      

Sute de sindicalişti din Alianţa Bugetarilor au pichetat, ieri, sediile PSD şi PD-L din mai multe oraşe din ţară, nemulţumiţi fiind de Legea unitară de salarizare. O delegaţie a liderilor protestatarilor s-a întålnit, la sediul PSD, cu ministrul Muncii, Marian Sårbu. În urma discuţiilor, acesta a declarat că „unele concluzii s-au putut desprinde şi ele au în vedere participarea liderilor de sindicat în cadrul comisiei care va stabili măsurile concrete privind salarizarea în anii viitori“. „Reamintesc că Legea unitară de salarizare este o lege-cadru şi că ea este asociată anual de legi speciale de salarizare, în cadrul cărora liderii sindicali îşi vor spune în continuare cuvåntul. Important este că dialogul continuă“, a adăugat Marian Sårbu. 

Liderii sindicali care au participat la discuţia cu ministrul Muncii au afirmat că „Marian Sårbu ne-a promis că va prezenta în comisiile de Muncă şi Buget-Finanţe din Parlament propunerile noastre la această lege“. Totodată, aceştia au anunţat că nu vor renunţa la greva generală, programată pentru 5 octombrie, la care sunt aşteptaţi să participe 800.000 de bugetari. Pe de altă parte, Sårbu a reamintit că ordonatorii principali de credite vor trebui să ia toate măsurile pentru a aplica textul de lege privind concediul forţat de 10 zile, odată cu publicarea acestei legi în Monitorul Oficial. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Înscrierea la Bac se face în decembrie      

Peste aproximativ două luni şi jumătate încep înscrierile la bacalaureat. În ianuarie 2010, candidaţii intră în „focuri“, fiindu-le evaluate competenţele lingvistice de comunicare orală în limba romånă, competenţele lingvistice de comunicare orală în limba maternă şi competenţele digitale. În aprilie 2010, elevii din clasele a XII-a vor susţine proba orală la limba modernă. Candidaţii pot alege oricare limbă modernă studiată în liceu. Probele scrise la Bac se vor susţine după încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a. Tinerii care dau Bac-ul în prima sesiune vor afla rezultatele în 3 iulie 2010.

Deşi au intervenit numeroase schimbări la bacalaureat, şi în decursul acestui an şcolar se vor organiza două sesiuni ale acestui examen. Înscrierea elevilor pentru prima sesiune se face în intervalul 14-18 decembrie 2009, iar susţinerea probelor orale între 11 şi 13 ianuarie 2010, cånd se va face evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română - proba A. Între 13-15 ianuarie 2010 se va face evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă - proba B, între 18-29 ianuarie 2010 se vor evalua competenţele digitale - proba D, iar între 19-22 aprilie 2010, competenţele lingvistice într-o limbă modernă - proba C. Probele scrise se vor susţine după încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a, prevăzută pentru data de 11 iunie 2010. Astfel, în 28 iunie 2010, candidaţii vor da proba scrisă la Limba şi literatura română, în 29 iunie 2010 - Limba şi literatura maternă, în 30 iunie 2010 - proba obligatorie a profilului, şi în 1 iulie 2010 - proba la alegere a profilului şi specializării. 

Prima afişare a rezultatelor va avea loc în 3 iulie 2010, până la ora 16.00, şi va fi urmată de depunerea contestaţiilor în aceeaşi zi, în intervalul orar 16.00-20.00. Soluţionarea contestaţiilor se va face în perioada 5-6 iulie 2010, iar afişarea rezultatelor finale în ziua de 7 iulie 2010. Sesiunea de toamnă se va desfăşura între 23 august şi 8 septembrie 2010, înscrierile fiind stabilite pentru săptămâna 5-9 iulie 2010. Potrivit metodologiei de Bac, „la proba de evaluare a competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul învăţământului liceal, elevii pot alege oricare limbă modernă studiată în liceu, indiferent dacă a fost studiată drept limba 1, limba a 2-a sau limba a 3-a de studiu, dacă a fost studiată în regim normal, intensiv, bilingv ori dacă a fost disciplină obligatorie sau opţională. Evaluarea competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională se face prin trei tipuri de probe, după cum urmează: probă scrisă, cu durata de 90 minute, probă orală, cu durata de 10-15 minute, şi probă de înţelegere a unui text audiat, cu durata de 20 de minute“. Subiectele pentru proba de evaluare a competenţelor digitale se elaborează pe baza programei şcolare a disciplinei „Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor“, studiată în trunchiul comun, la toate filierele, profilurile şi specializările, pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a. 

„Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă a candidatului se înscrie într-un borderou, care este semnat de cei doi examinatori. Aceeaşi procedură se aplică şi în cadrul probelor de evaluare a competenţelor într-o limbă străină şi a celor digitale sau cu precizarea că, în cazul ultimei probe, în funcţie de punctajul obţinut, se va stabili nivelul de competenţă digitală a candidatului, după cum urmează: 0-25 puncte - utilizator începător, 26-50 puncte - utilizator de nivel mediu, 51-74 puncte - utilizator avansat, 75-100 puncte - utilizator experimentat“, precizează Ministerul Educaţiei. Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în învăţământul Preuniversitar va posta pe Internet doar structura subiectelor pentru bacalaureat la data de 31 octombrie 2009. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Începerea şcolii a înmulţit cazurile de viroze respiratorii      

După începerea cursurilor, în şcoli, numărul cazurilor de infecţii respiratorii a crescut, în numai o săptămånă, cu 58,8 la sută, chiar şi după intensificarea măsurilor pentru prevenirea şi limitarea îmbolnăvirilor prin gripa AH1N1, potrivit Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă. Astfel, au fost înregistrate 35.327 de cazuri de infecţii respiratorii, cu 3.804 de internări, reprezentånd 10,8 la sută. Din totalul cazurilor de infecţii respiratorii, au fost nouă cazuri clinice de gripă, din care opt au fost internate, 6.671 pneumonii cu 2.072 de internări şi 28.647 de infecţii acute de căi respiratorii superioare (IACRS) cu 1.724 de internări. Cele mai multe cazuri de îmbolnăvire atåt pentru IACRS, cåt şi pentru pneumonii se înregistrează la grupa de vårstă 0-4 ani. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Răgaz pentru „Spiru Haret”: încă trei luni de legalitate  

Dacă nu organizează alte alegeri pentru rector, care să fie confirmate de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării (MECI), şi nu-i „retrogradează” pe dascălii care şi-au obţinut ilegal titlurile, Universitatea „Spiru Haret” (USH) nu va mai primi drept de ştampilă cu antetul MECI pentru diplomele studenţilor care au absolvit în 2009. 

Aceasta este una dintre prevederile unui ordin semnat de ministrul Ecaterina Andronescu şi publicat, acum două zile, în Monitorul Oficial. Actul reglementează şi metodologia prin care studenţii care au urmat cursurile USH în perioada 2005-2008, la învăţământ la distanţă sau frecvenţă redusă, se pot transfera la toate instituţiile acreditate, de stat sau private. Ordinul îi dă şi un răgaz USH: până la sfârşitul anului, universitatea va putea folosi ştampila cu antetul Ministerului Educaţiei şi Tineretului, adică cu denumirea anterioară a instituţiei. 

Reprezentanţii MECI spun însă că nu au intenţionat să avantajeze „Spiru Haret”, ci să-i ajute pe studenţii cărora alte instituţii de învăţământ superior le-au închis uşa în nas, anul acesta, când au vrut să se înscrie la masterat. „E vorba de egalitate de şanse. Asta, pentru că au fost universităţi care nu i-au primit pe studenţi pe motiv că nu aveau cadrul legal”, a explicat Gabriel Ispas, şeful Departamentului Juridic al MECI. 

Mai multe instituţii de învăţământ din Capitală şi din ţară au hotărât, în vară, să nu accepte tineri de la USH până când nu se clarifică situaţia acestei instituţii. „În vara aceasta, am numit o persoană care să verifice fiecare dosar de la «Spiru » în parte. Avem şi studenţi pe care nu i-am primit pentru că nu erau în regulă, dar am şi acceptat o sută, două de tineri de la USH”, a explicat Paul Dobrescu, rectorul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative. Reprezentanţii USH au refuzat să fac vreun comentariu cu privire la ordinul „despre care nici nu ştiau că există”. (ANDREEA ARHIP)
GARDIANUL

Ore fara profesori. Dascalii parasesc sistemul de invatamant din cauza salariilor mici

Multe ore din programul de scoala al unui elev nu se fac. Din cauza salariilor mici, multi suplinitori parasesc sistemul la cateva zile dupa inceperea scolii. Multi dascali calificati au norma de predare impartita la mai multe scoli. Inconsecventa decizionala a Ministerului Educatiei este o alta cauza a situatiei din teritoriu.

Surse din Ministerul Educatiei confirma ca, dupa doua saptamani de scoala, sute de ore sunt neacoperite cu personal didactic, calificat sau suplinitor. “Aceasta situatie are drept cauza bulversarea din sistem promovata de modul defectuos de validare a numirilor pe catedrele vacante. Situatia data, in care sunt multe ore la care elevii nu au profesor, este efectul curriculei descentralizate, potrivit careia au ramas multe norme incomplete. In consecinta, directorii, in disperare de cauza, trebuiau sa faca catedre de 18 ore si, ca sa se asigure de personal, au incercat sa le completeze cu ore de la alte unitati de invatamant. Profesorul, vazand ca are cinci ore la o scoala, zece ore, in alta parte si trei la o alta unitate de invatamant, a renuntat sa le mai onoreze si s-a multumit sa ramana la scoala unde are cele mai multe ore”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii in Invatamantul Preuniversitar. O alta cauza a acestei situatii tine de instabilitatea personalului de conducere. “Deoarece, pana in 15 septembrie, deciziile de numire a directorilor de scoli si licee fara concurs au venit foarte tarziu, orele rezervate acestora s-au publicat ulterior, foarte tarziu, dupa ultima repartizare in sedinta publica a suplinitorilor. Totodata, dupa inceperea scolii au inceput sa curga cererile pentru concediile medicale, pentru cele de ingrijire a copilului, la inceput a venit un suplinitor, dupa o saptamana, un altul pe aceeasi catedra si, in consecinta, efectele sunt ca in programa raman multe ore descoperite”, ne-a precizat Mariana Rosu, directorul Scolii nr. 59 din Bucuresti. Cea mai grava situatie, in opinia mai multor cadre didactice, este legata de faptul ca multi profesori parasesc sistemul in timpul anului scolar. “Sunt numeroase cazuri de renuntari la catedra. Dupa ce li s-au repartizat catedrele, la putin timp, dascalii parasesc sistemul din cauza lipsei de interes si a unei salarizari adecvate. Deficitul de personal se datoreaza salariilor mici, neatractive. In concluzie, incadrarea este insuficienta. Pe de alta parte, sunt discipline, precum matematica, chimia, fizica sau romana, pentru care se inregistreaza foarte multe solicitari de suplinire. In schimb, la alte materii, cum ar fi informatica, limbile straine, desenul sau muzica, cererile sunt putine si atunci orele raman neacoperite, creandu-se probleme in orarul elevilor”, a concluzionat Sergiu Garlesteanu, director adjunct la Scoala nr.197 din sectorul 6 al Capitalei. 

Validarea pe posturi, la cheremul inspectorului scolar

“Resursa umana este in continuare gestionata de inspectoratele scolare, factor politic, nici macar disimulat”, considera, intr-un comunicat, Stefan Vlaston, presedintele Asociatiei EDU CER. In opinia sa, desi concursul pentru ocuparea catedrelor vacante se poate realiza de catre unitatea scolara, aceasta este abia a sasea posibilitate, dupa pretransferarea si transferarea personalului disponibilizat prin restrangere de activitate in aceeasi localitate; pretransferarea si transferarea personalului disponibilizat prin restrangere de activitate in acelasi judet; pretransferarea la cerere; pretransferarea prin desfiintarea unor unitati; detasarea în interesul învatamântului. “Adica, degeaba au unitatile scolare dreptul de a organiza concursuri, ca nu ajung sa le organizeze, catedrele fiind ocupate de pretransferari si detasari aprobate de inspectorate. Mai grav, la licee de top ajung profesori «restransi» de la alte scoli, tocmai pentru ca aduna cele mai putine puncte la evaluare, adica sunt cei mai slabi, comparativ cu colegii lor care raman in scoala. Iata tipul de selectie a cadrelor didactice, decis prin cine are mai multe pile la inspectorat sau la partidul din care vine inspectorul general”, concluzioneaza profesorul Vlaston. In acest sens art. 259  (17) din viitoarea lege a educatiei stipuleaza: “În învatamântul preuniversitar de stat, validarea concursurilor pentru ocuparea posturilor/catedrelor didactice se face de catre inspectoratul scolar. Pe baza acestei validari, inspectorul scolar general emite pentru unitatile de învatamânt de stat decizii de repartizare pe posturi/catedre, conform statutului acestor posturi/catedre”. (ALEXANDRU CALMÂCU)

Luni 5 octombrie, greva generala in Educatie

Cadrele didactice vor intra in greva de o zi pe 5 octombrie. Astfel, va fi redeschis “conflictul de munca suspendat in data de 6 mai 2009, ca urmare a semnarii Acordului dintre reprezentantii Guvernului si ai federatiilor sindicale reprezentative din invatamant”, anunta F.S.I. “Spiru Haret”, printr-un comunicat de presa. Sindicalistii sunt hotarati sa organizeze si alte forme de protest, “mergand pana la greva generala pe termen nelimitat, in functie de evolutia evenimentelor si de hotararea Biroului Executiv”. F.S.I. “Spiru Haret” va depune, la Bruxelles, o petitie privind “starea critica a invatamantului romanesc, politizarea sistemului si efectele acesteia”. Sindicalistii vor ca monitorizarea invatamantului romanesc sa se faca de catre CE. (L.M.)

GÂNDUL

Tot ce trebuie să ştii despre bacul de anul viitor

Elevii de clasa a XII-a vor trebui să se înscrie la bacalaureat încă din acest an, perioada prevăzută în noua structură a examenului maturităţii fiind 14-18 decembrie. Conform metodologiei concepute de Ministerul Educaţiei (MECI), bacul va începe imediat după întoarcerea elevilor din vacanţa de iarnă, prima probă orală urmând a avea loc în intervalul 11-13 ianuarie, când candidaţilor le vor fi testate competenţele de comunicare în limba română. O săptămână mai târziu, în perioada 18-29 ianuarie, liceenii vor trece prin evaluarea competenţelor digitale, în urma căreia vor primi unul dintre următoarele calificative: utilizator începător (0-20 de puncte), utilizator de nivel mediu (26-50 de puncte), utilizator avansat (51-74 de puncte) şi utilizator experimentat(75-100 de puncte).

Testarea imediat următoare va avea loc între 19 şi 22 aprilie şi va privi competenţele lingvistivce, evaluare ce va conţine trei probe: un test scris de 90 de minute, un examen oral de 10-15 minute şi o probă de înţelegere a unui text audiat ce se va derula în maximum 20 de minute. Toţi elevii care vor trece prin examenele orale vor intra în cele scrise indiferent de rezultatul obţinut şi vor primi certificate de competenţă. Pentru a primi diploma de bacalaureat, viitorii absolvenţi vor fi nevoiţi să susţină şi cele trei probe scrise programate la finalul anului şcolar în trei zile consecutive: 28, 29 şi 30 iunie. Acestea vor consta din examenul la limba română, cel la matematică (pentru profilul real şi filiera tehnologică), respectiv, istorie (pentru profilul umanist şi filiera vocaţională) şi examenul la fizică, chimie, biologie sau informatică (pentru profilul real , cel militar şi filiera tehnologică), respectiv, geografie, filosofie, logică, economie, psihologie sau sociologie (pentru profilul umanist şi filiera tehnologică).

 Rezultatele se vor afişa pe data de 3 iulie, iar cei care nu vor obţine o medie de cel puţin şase vor mai avea o şansă în cadrul celei de-a doua sesiuni ce se va derula între 23 august şi 8 septembrie 2010. (RAUL FLOREA)
PROVOCARE 

Generaţia www spune că nu renunţă la carte

Olimpicii, către preşedintele Google: „Aş intra pe net pentru un job afară“

În timp ce preşedintele Traian Băsescu face apologia învăţării prin internet, olimpicii români spun că manualele de specialitate nu pot fi înlocuite printr-o simplă căutare pe Google

Traian Băsescu este fascinat de "învăţarea prin Google". În urmă cu patru luni, declara în cadrul unei şedinţe de guvern: "Am convingerea că despre păpădie şi salată orice copil, dacă intră pe Google, află cum e cu păpădia şi cu salata. Dacă vrea să ştie despre istoria antică şi Herodot intră pe Google. Hai să revenim la o programă adecvată (...) pentru că nu mai avem mecanici auto şi tinichigii pregătiţi în şcoli". Marţi, la Târgu Mureş, şeful statului a susţinut din nou teoria sa preferată. Numai că, de data aceasta, tocmai memorarea cunoştinţelor pe care o condamna i-a jucat feste, Băsescu greşind cu un secol anii de domnie ai lui Neagoe Basarab: "Dascălul trebuie să formeze la copii competenţe, nu nevoia de a memora. O să vă dau un exemplu: la ce-mi foloseşte că ştiu că Neagoe Basarab a domnit între 1412-1421? (n.r. corect 1512-1521). Găsiţi pe Google! Dar aş vrea să am competenţa să repar un calculator!" Ideea învăţării prin căutarea pe Google a fost, de altfel, preluată şi de către preşedintele PSD Bucureşti, Marian Vanghelie, care, încercând să-l contrazică pe Traian Băsescu, s-a dovedit a fi primul care i-a ascultat lecţia: "L-am căutat pe Herodot pe Gogăl,.... ăăă,.... Gagăl,.... Gulgăl.... Gugăl ăsta. De păpădie ştiam, n-am mai căutat-o". Este suficient internetul pentru pregătirea elevilor? i-am întrebat pe tinerii români care au obţinut primele locuri la cea mai recentă olimpiadă internaţională de geografie.

Cum se pregătesc olimpicii: 20% net, 80% carte

Chiar dacă internetul poate fi foarte util în aflarea unor date foarte recente, cărţile de specialitate sunt principalele surse de informare, spune Alexandru Barbu, premiat cu aur la Olimpiada Internaţională de Geografie. "Cu ajutorul internetului îţi poţi face o cultură generală, dar nu vei ajunge foarte sus. E adevărat că, atunci când faci perfomanţă, cel mai important este studiul individual şi folosesc Google-ul pentru completarea cunoştinţelor, dar cele mai valoroase informaţii sunt contra-cost. Deci trebuie să comand tratate, atlase sau alte lucrări de specialitate din Anglia sau din America. Un singur material costă cam o sută de euro, aşa că trebuie să facem rost de sponsorizări".

Elevul Colegiului Naţional "Ion Minulescu" din Slatina crede că folosirea motoarelor de căutare nu este întotdeauna eficientă: "Dacă citeşti pe ici, pe colo, căutând pe net, pierzi foarte mult timp. Nu asta e soluţia dacă vrei să te pregăteşti foarte bine". De aceeaşi părere este şi colegul său de echipă olimpică, Vladimir Rumleanschi, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional din Iaşi, care e de părere că internetul nu poate înlocui cărţile: "În nici un caz nu poţi învăţa mai multe de pe Google decât din cărţi. Internetul ne ajută pentru datele fixe. Pentru a afla dacă s-a schimbat vreo capitală şi este util pentru că îţi dă informaţii economice actualizate la zi. Dar cea mai mare parte a pregătirii se bazează pe cărţile pe care le primim din străinătate. Un rol important îl au şi profesorii, pentru că ne încurajează şi văd unde avem lacune sau unde trebuie să mai lucrăm". Medaliata cu argint, Cătălina Jugrăvescu, elevă în clasa a XI-a la Colegiul "Alexandru Lahovari" din Râmnicu Vâlcea, este şi mai pragmatică în calcule: "Din timpul alocat pregătirii, cam 80% îl petrec citind cărţi de specialitate şi cam 20% informându-mă de pe internet. Nu ştiu cât de mult căutăm noi pe Google date pentru pregătirea la şcoală. Mai degrabă folosim motoarele de căutare pentru a găsi o melodie nouă sau chestiuni de acest gen. Aş intra pe net mai degrabă pentru a vedea oferte de apartamente sau pentru a găsi un job în străinătate".

INFO Wikipedia trebuie verificată din trei surse. Ce a păţit Umberto Eco

Nimic nu este mai mai nesigur decât a ne întări argumentaţiile cu "am citit pe Wikipedia", după cum mulţi am ajuns să o facem. Acest lucru l-a constatat şi scriitorul Umberto Eco, care a mărturisit într-un articol pentru Business Magazin că Wikipedia ba l-a însurat cu "fiica editorului său", ba l-a numit "primul din 13 fraţi". De-abia după ce găsim o informaţie de pe Wikipedia şi verificăm din alte trei surse putem să luăm în considerare că ar fi adevărată, ne sfătuieşte Eco. Iar păţaniile scriitorului sunt insignifiante faţă de alte "boacăne" ale Wikipedia care l-a anunţat mort pe senatorul Ted Kennedy (decedat luna trecută) încă din ianuarie 2009. Şi pe Serghei Brin, unul dintre fondatorii Google, Wikipidia îl socotea la un moment dat "decedat la Moscova". (Bogdan Munteanu)

(RAUL FLOREA)
Ecologia ar putea deveni materie de studiu în şcoli. Ce soluţii aveţi pentru o Românie fără gunoaie?

Ecologia ar putea deveni materie facultativă în şcoli începând cu viitorul an şcolar. Propunerea aparţine Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului (ANPM) care va purta discuţii în acest sens cu Ministerul Educaţiei. "S-a luat în discuţie şi ideea de a introduce în aria curriculară o materie, poate nu obligatorie la început, care să deschidă ochii copiilor spre ecologie.În multe oraşe, în multe licee mari din ţară, există cercuri, cum erau cele ale pionierilor, cu orientare ecologică şi care chiar au o activitate destul de puternică. Ne-am pus problema şi noi şi, probabil, că Ministerul Mediului va intra într-un dialog cu Ministerul Educaţiei ca această materie să poată să apară pentru început cu titlu facultativ la nivelul şcolilor. Aşa cum discutăm de religie la nivelul şcolilor, ar trebui să discutăm şi despre ecologie fiindcă trebuie să facă parte din educaţia pentru viaţă", a anunţat, ieri, preşedintele ANPM, Mihail Fâcă, precizând că singura şansă pentru păstrarea unui mediu mai curat o reprezintă copiii, dovadă fiind şi faptul că în toate campaniile de mediu organizate de instituţiile statului sunt implicate şi şcolile. (R.F.)
JURNALUL NAŢIONAL

Bacalaureatul ţine jumătate de an

Elevii de clasa a XII-a vor susţine examenul naţional de bacalaureat din ianuarie până în iulie, conform noii metodologii aprobată zilele acestea de Ministerul Educaţiei. Ei vor da teste orale şi practice pe parcursul anului şcolar şi scrise după terminarea şcolii. Liceenii vor primi certificate în care li se va scrie cât de bine înţeleg limba română, o limbă străină şi cât de uşor se descurcă la computer.   

Conform metodologiei, finalizată şi publicată pe site-ul www.edu.ro, începând cu acest an şcolar liceenii vor susţine bacalaureatul într-o nouă formulă, cu probe orale, practice şi scrise în timpul şcolii, dar şi după terminarea acesteia. Mai exact, în perioada ianuarie - aprilie, le vor fi testate competenţele de limbă română, limbă străină şi de IT. 

Potrivit metodologiei elaborate de Ministerul Educaţiei, la proba de evaluare a competenţei lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul liceului elevii pot alege oricare limbă modernă studiată în liceu, indiferent dacă a fost limba 1, limba a 2-a sau limba a 3-a de studiu, dacă a fost parcursă în regim normal, intensiv, bilingv ori dacă a fost disciplină obligatorie sau opţională. 

Această evaluare se face prin trei tipuri de probe, respectiv probă scrisă, cu durata de 90 minute, probă orală, cu durata de 10-15 minute, şi probă de înţelegere a unui text audiat, cu durata de 20 de minute. Subiectele pentru această testare vor fi elaborate de Centrul Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţământul Preuniversitar (CNCEIP). 

FĂRĂ NOTE

Şi subiectele pentru proba de evaluare a competenţelor digitale se stabilesc tot de către CNCEIP, pe baza programei şcolare a disciplinei "Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor", studiată pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a. Modalitatea de desfăşurare a probei va fi stabilită până la 31 octombrie. Rezultatul acestei evaluări se va exprima prin nivelul de competenţă în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu. 

În ceea ce priveşte probele de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, respectiv în limba maternă, nu se vor pune note şi nici nu se vor acorda calificativele admis/respins, ci se va stabili nivelului de competenţă corespunzător unei grile aprobate la nivel naţional. Absolvenţilor clasei a XII-a, care vor da aceste probe, li se vor da certificate în care li se va scrie cât de bine înţeleg limba română, o limbă străină, respectiv nivelul de competenţă digitală. Elevii care au dat deja, din timpul gimnaziului, examene cu recunoaştere internaţională pentru certificarea competenţelor lingvistice în limbi străine sau pentru certificarea competenţelor digitale au dreptul să li se recunoască acestea şi să nu mai dea alte examene.

Dacă probele orale şi practice se dau în şcoală, în timpul anului, cele scrise se susţin după încheierea anului şcolar, în faţa unei comisii formate de inspectoratul şcolar judeţean. Liceenii vor mai fi examinaţi la limba şi literatura română scris, limba şi literatura maternă ­ pentru cei care au studiat într-o limbă a minorităţilor naţionale. De asemenea, ei vor mai da două probe scrise, diferenţiate în funcţie de filieră, profil şi specializare.

În urma tuturor acestor testări, vor fi consideraţi promovaţi cei care vor da toate probele, atât orale, practice, cât şi scrise, şi care vor obţine cel puţin nota 5 la fiecare dintre acestea, iar media aritmetică, formată din două zecimale exacte, a notelor obţinute la probele scrise va fi cel puţin 6. 

Calendar:

● înscrieri în intervalul 14-18 decembrie 2009

● probe orale: 11-13 ianuarie 2010 ­ evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română; 13-15 ianuarie 2010 ­ evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă; 18-29 ianuarie 2010 ­ evaluarea competenţelor digitale şi 19-22 aprilie 2010 ­ evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă modernă

● probe scrise: 28 iunie 2010 ­ Limba şi literatura română; 29 iunie 2010 ­ Limba şi literatura maternă; 30 iunie 2010 ­ proba obligatorie a profilului şi 1 iulie 2010 ­ proba la alegere a profilului şi specializării

● afişarea rezultatelor va avea loc la 3 iulie 2010, până la ora 16:00, iar depunerea contestaţiilor se va face în aceeaşi zi, între orele 16:00 - 20:00

● afişarea rezultatelor finale se va face la 7 iulie 2010 (EUGENIA MIHALCEA)
ZIUA 

Membrii FSLI Spiru Haret merg sa se planga la Bruxelles

Prin greva generala de o zi in toate unitatile de invatamant, in data de 5 octombrie 2009, Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) Spiru Haret redeschide conflictul de munca suspendat in data de 6 mai 2009, ca urmare a semnarii Acordului dintre reprezentantii Guvernului si ai federatiilor sindicale reprezentative din invatamant, a declarat, pentru Agerpres, Gheorghe Isvoranu, presedinte al FSLI Spiru Haret.Consiliul National al liderilor a decis si organizarea oricaror altor forme de protest, mergand pana la greva generala pe termen nelimitat, in functie de evolutia evenimentelor. Totodata, liderii sindicali au emis o adresa prin care se recomanda membrilor de sindicat ca toate rezultatele evaluarii elevilor pentru semestrul I al anului scolar 2009-2010 sa nu fie trecute in documentele scolare, ci doar in evidentele proprii ale cadrelor didactice.Membrii FSLI vor solicita monitorizarea Romaniei pe domeniul invatamant 

Nemultumiti de modul in care sunt ascultati, in Romania, sindicalisti au decis ca, o delegatie a FSLI Spiru Haret sa se deplaseze la Bruxelles pentru a depune o petitie privind starea critica a invatamantului romanesc ca o consecinta a politizarii sistemului, dar si sa sesizeze consecintele negative ale aplicarii Legii cadru privind salarizarea unitara a personalului platit din fonduri publice, a Legii Educatiei Nationale si a Legii privind reorganizarea unor autoritati si institutii publice, a rationalizarii cheltuielilor publice. Totodata, membrii FSLI vor solicita si monitorizarea Romaniei pe domeniul invatamant.Consiliul National al FSLI Spiru Haret a decis sa trimita o scrisoare catre parinti, in care sa expuna problema politizarii sistemului de invatamant, a carei consecinta principala este disparitia resursei umane de calitate. (Z.O.)

Calendarul grevelor de toamna

-- Luni bugetarii vor inceta lucrul * Miercuri e mitingul sindicalistilor * Bugetarii au de gand sa boicoteze si alegerile 

Luna octombrie aduce cu ea o serie de manifestari de protest ale mai multor categorii de bugetari. Neluati in seama prea tare la discutiile pe Legea salarizarii unice in sistemul bugetar, cei din Invatamant, Sanatate, Politie sau functionarii publici s-au grupat, au constituit Alianta Bugetarilor si au anuntat ca paralizeaza Romania, intr-o greva generala la nivel national, pe 5 octombrie. Conform protocolului de constituire, Alianta Bugetarilor are ca scop renegocierea Legii unitare, "care situeaza aceste categorii de personal in partea de jos a grilei salariale, stoparea disponibilizarilor de personal in sectorul bugetar si neacceptarea concediilor fortate fara plata".Confederatiile sindicale reprezentative la nivel national - Cartel "ALFA", CSND, CNSFR-Fratia si Blocul National Sindical - nu s-au lasat mai prejos, iar, pe 7 octombrie, de Ziua Mondiala a muncii decente, pregatesc, "la comun", un amplu protest in Piata Victoriei, unde sunt asteptate zeci de mii de persoane (n.r. - numai Cartel "ALFA" estimeaza 10.000 de oameni din partea confederatiei). Sub sloganul: "Vrem munca decenta/Guvernanti, ganditi-va la oameni!", manifestarea are ca principala revendicare solicitarea de respectare a protocolului incheiat in luna februarie, cu Executivul, prin care s-a prevazut o serie de masuri anticriza, care nu au fost puse in practica pana acum.Revenind la bugetari, dupa pichetarea Palatului Parlamentului din 15 septembrie, protestele au continuat ieri cu pichetarea sediilor PSD si PDL din Bucuresti, politistii, cadrele didactice, functionarii publici si cadrele sanitare protestand, in continuare, fata de prevederile Legii salarizarii unice, prin care le sunt taiate sporurile. Pichete s-au organizat si in tara, in municipiile resedinta de judet. 

Si, daca incalzirea a fost facuta pentru 5 octombrie, Alianta bugetarilor pregateste o greva generala de o zi in intregul sector bugetar, la care se estimeaza participarea a cel putin 800.000 de oameni. Programul de proteste va continua cu neimplicarea si neparticiparea salariatilor din sectorul bugetar la organizarea alegerilor prezidentiale din 22 noiembrie 2009 sau 6 decembrie, dupa caz.Mai mult, ieri, sindicalistii din Alianta au anuntat ca strang semnaturi pentru declansarea unei grevei generale pe termen nelimitat incepand cu 16 noiembrie a.c.Concret insa, ziua de 5 octombrie va perturba activitatea in multe unitati. Profesorii - unii dintre ei - care, teoretic si practic, sunt liberi de 5 octombrie, de Ziua Mondiala a Educatiei, anunta ca vor fi in clase, dar nu vor tine orele; alte cadre didactice vor refuza sa treaca notele elevilor in catalog, anuntand ca le pasteaza intr-un carnetel pana la rezolvarea revendicarilor; politistii, pentru ca, potrivit statutului lor, nu au voie sa faca greva, vor protesta prin "solidaritate"; functionarii publici din administratia publica locala, centrala sau din finante - din federatiile membre ale Aliantei - nu vor lucra; iar sanitarii spun ca, aproximativ 100.000 de membri ai Sanitas, din peste 500 de unitati sanitare, vor refuza sa-si faca meseria, treimea de activitate fiind asigurata de colegii din sanatate, ne-membri Sanitas.Apeluri oficialePresedintele Traian Basescu declara recent, in replica la anuntul Aliantei bugetarilor, ca spera ca sindicatele sa aiba "inteligenta" sa nu faca greva generala, aratand ca acest demers nu va rezolva nimic in ceea ce priveste noul sistem de salarizare, "stabilit pe baza unor principii corecte". Seful statului spunea ca este menirea sindicatelor sa fie nemultumite de masurile Executivului, insa nemultumirea lor se poate manifesta prin declaratii sau prin atitudini. Si premierul Emil Boc le-a solicitat "explicit" liderilor sindicali sa renunte la greva din 5 octombrie.Pregatiri la HidrosindCirca 100 de sindicalisti din Federatia Sindicala din Hidroelectrica Hidrosind au pichetat ieri sediul Ministerului Economiei, ca protest fata de restructurarea sectorului de producere a energiei electrice, ce prevede divizarea companiei si includerea ei in cele doua mari companii din sectorul energetic. Ei ameninta ca vor demara formalitatile necesare declansarii grevei. Presedintele Comisiei de Strategie si membru al Biroului Operativ din Hidrosind, Ilie Rosu, a anuntat ca, in curand, va merge la Bruxelles, la comisarii pentru Energie si pentru Concurenta, pentru a le inmana niste petitii, considerand ca in Romania este incalcata politica energetica europeana, ca sunt ascunse costurile de productie, iar investitiile in sursele regenerabile nu sunt promovate.
LISTA PROTESTE 
* 5 octombrie - greva generala de o zi in sistemul bugetar
* 7 octombrie - miting in Piata Victoriei
* 16 noiembrie - posibila greva generala pe termen nelimitat
* 22 noiembrie/6 decembrie - boicotarea alegerilor pre­zidentiale. (CARMEN POPESCU)

Bacalaureatul 2010 incepe in ianuarie

-- Ministerul Educatiei a publicat, ieri, pe site-ul www.edu.ro, ordinele de ministru privind calendarul si metodologia de organizare a Bacalaureatului din 2010. Ministrul Ecaterina Andronescu a decis ca inscrierea candidatilor sa aiba loc intre 14 si 18 decembrie anul acesta, iar examenul sa inceapa, practic, in ianuarie 2010, cu probele orale intre 11 ianuarie si 22 aprilie, iar cele scrise - intre 28 iunie si 2 iulie. 

Prima surpriza cu adevarat neplacuta pentru elevi apare insa la proba orala de limba straina, cand ministrul a inclus si un test scris de o ora si jumatate. In plus, structura subiectelor va fi facuta publica de Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Invatamantul Preuniversitar (CNCEIP) abia pe 31 octombrie, fara a mai fi postate pe internet variantele de subiecte. Tot atunci va fi anuntata si durata si modalitatea de desfasurare a probei de evaluare a competentelor digitale, din disciplina "Tehnologia Informatiei si a Comunicatiilor". Evaluarile "orale" se desfasoara la nivelul unitatii de invatamant, in fata unei comisii numite prin decizia inspectorului scolar general si prezidate de directorul liceului. 

Vor fi organizate doua sesiuni de Bac, prima intre 11 ianuarie si 2 iulie 2010, iar a doua - intre 23 august si 8 septembrie. Pentru prima sesiune, inscrierea elevilor se face in intervalul 14 - 18 decembrie 2009, iar probele orale vor incepe imediat dupa vacanta de iarna, in ianuarie. Astfel, intre 11 si 13 ianuarie 2010 va avea loc evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba romana (proba A), urmata intre 13 si 15 ianuarie de evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orala in limba materna (proba B), iar intre 18 si 29 ianuarie - de evaluarea competentelor digitale (proba D). Intre 19 si 22 aprilie va avea loc evaluarea competentelor lingvistice intr-o limba moderna (proba C).Probele scrise (dupa incheierea cursurilor pentru clasa a XII-a, prevazuta pentru data de 11 iunie) vor avea loc pe 28 iunie la Limba si literatura romana - proba E)a), pe 29 iunie la Limba si literatura materna - proba E)b), pe 30 iunie - proba obligatorie a profilului - proba E)c) si 1 iulie - proba la alegere a profilului si specializarii - proba E)d).Prima afisare a rezultatelor va avea loc in 3 iulie, pana la ora 16.00, urmata de depunerea contestatiilor in aceeasi zi, pana la ora 20.00, iar rezultatele finale vor fi afisate pe 7 iulie. Pentru sesiunea de toamna, inscrierile sunt stabilite pentru saptamana 5-9 iulie.
Proba orala cu test scris
Evaluarea competentei lingvistice intr-o limba de circulatie internationala studiata la liceu, anuntata de ministrul Ecaterina Andronescu ca fiind proba orala, consta, de fapt, in trei tipuri de probe: proba scrisa de 90 minute, proba orala de 10-15 minute si proba de intelegere a unui text audiat, cu durata de 20 de minute. Elevii pot alege oricare limba moderna studiata in liceu, indiferent daca a fost studiata in regim normal, intensiv, bilingv ori daca a fost disciplina obligatorie sau optionala.Competentele digitaleEvaluarea competentelor digitale este si ea o necunoscuta, subiectele si durata urmand a fi stabilite, tot pana la 31 octombrie, de CNECIP, din disciplina "Tehnologia Informatiei si a Comunicatiilor", studiata in clasele a IX-a si a X-a. Probele "orale" nu se exprima prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenta corespunzator unei grile aprobate la nivel national. In cazul ultimei probe, candidatul va fi apreciat astfel: 0-25 puncte - utilizator incepator, 26-50 puncte - utilizator de nivel mediu, 51-74 puncte - utilizator avansat, 75-100 puncte - utilizator experimentat. (MAGDA SEVERIN)
A fost ratata sansa de a moderniza invatamantul printr-un cadru legislativ european 

Edu Cer: Aceeasi ipocrizie in Educatie acopera rezultate necredibile

Asa cum ne-a obisnuit, Asociatia Edu Cer a monitorizat si in acest an reforma in Educatie, iar miercuri a facut public raportul pe septembrie, dupa ce in februarie a prezentat rezultatele primei actiuni de monitorizare. Potrivit profesorului Stefan Vlaston, presedintele Edu Cer, ultimele trei luni au adus educatiei un important eveniment negativ: ratarea sansei de a moderniza invatamantul printr-un cadru legislativ european. "Luptele politice la baioneta", intre proiectul ministrului Andronescu si proiectul Miclea au condus la un hibrid continand 90% codul Andronescu, cu prevederi centralist etatiste, provenind din epoca comunista, de care d-na Andronescu nu se poate rupe, ineficiente in plan practic, departe de prevederi europene, fara speranta unei ameliorari rapide a sistemelor de educatie si formare. Mai presus de orice, in noua lege se conserva situatia actuala din sistemele de educatie si formare profesionala, care poate fi rezumata astfel: nimeni nu da socoteala de nimic", precizeaza prof. Vlaston.Scandaluri clasice si megascandalul "Spiru Haret"Astfel, s-au mentinut scandalurile deja "clasice" la tezele unice si bacalaureat. "Noutatea din acest an consta in erori impardonabile in redactarea subiectelor la limba romana si istorie, urmate de demisia sefului Centrului National de Curriculum si Evaluare in invatamantul Preuniversitar (CNCEIP), demisie urmata, la randul ei, de ramanerea sefului pe post. Megascandalul legat de Universitatea "Spiru Haret" a tinut afisul o buna perioada de timp, exact perioada de inscriere la universitati. Pana la urma, diplomele obtinute prin parcurgerea unor programe de studii ilegale au ramas valabile", precizeaza liderul Edu Cer in document. 

"Inceputul de an scolar a prilejuit "traditionala" contabilizare a scolilor aflate in paragina, santiere deschise de precedenta guvernare in 4.000 de unitati scolare, fara vreo speranta de finalizare, in ciuda uriaselor resurse investite in infrastructura. Aceste resurse au disparut ca apa in nisip, iar promisiunile d-nei ministru de a se face o analiza independenta, post finantare, au fost repede date uitarii. Nici primul ministru Emil Boc, -desi are la dispozitie corpul de control propriu - nu schiteaza vreun gest in directia limpezirii destinatiei acestor fonduri. Interesele politice de a avea acces la aceste resurse, prin firmele "acreditate" pe langa clientela de partid si bazinul de posturi si functii reprezentat de sistemul educational face ca orice initiativa progresista sa fie inabusita in fasa, asa cum se intampla de 20 de ani". (REDACȚIA)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Bugetarii continuă protestele cu o grevă 

Sindicaliştii care au pichetat ieri sediile PSD şi PDL sunt nemulţumiţi de rezultatul protestelor lor, motiv pentru care ameninţă cu întreruperea activităţii în întreg sistemul bugetar, în 5 octombrie. În timp ce reprezentanţii PDL nu i-au primit pe protestatarii din Capitală la discuţii, sindicaliştii au vorbit, la sediul PSD, cu ministrul Muncii, Marian Sârbu, care le-a promis că va discuta în continuare, în cadrul Comisiilor parla­mentare de Finanţe şi de Muncă, pe mar­ginea legilor asumate de Guvern. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Duvăz către sindicaliştii care protestează în faţa sediului PSD: Voi ştiţi că noi ieşim acum din Guvern, manifestaţia nu are nicio valoare

Purtătorul de cuvânt al PSD, Bogdan Niculescu Duvăz, le-a spus sindicaliştilor care protestează în faţa sediului PSD, că manifestaţia lor "nu are nicio valoare", declarând că PSD "iese acum din Guvern". 

"Dar voi ştiţi că noi ieşim acum din Guvern, această manifestaţie nu are nicio valoare", le-a spus Duvăz sindicaliştilor care îi prezentau nemulţumirile lor cu privire la Legea salarizării. Duvăz i-a îndrumat pe sindicalişti să protesteze la Palatul Cotroceni, acolo unde ar fi fost declanşată criza.  Cu toate acestea, purtătorul de cuvânt al PSD i-a chemat pe liderii sindicaliştilor la o discuţie, dar care nu a mai avut loc pentru că aceştia nu au susţinut că nu sunt lăsaţi să intre în curtea sediului PSD.  (REDACȚIA)
Sindicaliştii din Sănătate nu renunţă încă la proteste

Guvernul a aprobat în şedinţa de miercuri după-amiază, o ordonanţă de urgenţă prin care lasă Casa de Asigurări de Sănătate să cheltuie banii de anul viitor, dar reprezentantul Sanitas a anunţat că sindicaliştii nu renunţă la proteste până nu îşi vor primi salariile

Reprezentantul SANITAS, Marius Petcu, a anunţat că sindicaliştii din Sănătate vor continua protestele. „Mai întâi, să vedem că banii cu pricina vor ajunge efectiv unde trebuie. Apoi, nu vom opri protestele deoarece suntem solidari cu restul federaţiilor din Alianţa Bugetarilor, ale căror revendicări nu se referă numai la Sănătate”, a adăugat Marius Petcu.

Prin respectivul act normativ, Guvernul a permis Casei de asigurări să cheltuie 2,8 miliarde lei din bugetul din 2010 pentru plata salariilor din spitale şi a medicamentelor compensate până la sfârşitul acestui. Cel puţin o parte din această sumă va trebui să vină de la Ministerul Finanţelor pentru plata salariilor angajaţilor din spitale. „Sper ca pe calea acestei decizii, de utilizare a creditului de angajament, să rezolvăm această problemă care a apărut în domeniul sistemului sanitar”, a declarat Boc la finalul şedinţei de miercuri a Executivului, potrivit NewsIn. 

Din momentul lansării acestei soluţii pentru acoperirea cheltuielilor din ultimele luni ale acestui an din Sănătate, aceasta nu a fost percepută pozitiv nici de medici, nici de sindicalişti. Potrivit NewsIn, liderul Sanitas şi preşedintele Colegiului Medicilor din România, Vasile Astărăstoae, sunt de părere că această soluţie nu face decât să amâne colapsul din sistemul sanitar. (LIANA SUBȚIRELU)
ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ

Ministrii PSD au demisiile scrise si semnate inca de ieri 

Ministrii PSD au demisiile scrise si semnate. Liderii PSD au anuntat ieri ca vor demisiona in bloc la 30 de minute de la semnarea de catre presedintele Basescu a decretului de revocare din functie a ministrului Dan Nica. La aceasta ora, ministrii PSD au fost chemati de presedintele partidului, Mircea Geoana, la Senat, informeaza Realitatea.net. "Demisia este scrisa si semnata din clipa in care s-a luat decizia in CEx. Asta e doar o problema formala. Ce se va decide in continuare, pe baza disciplinei de partid, noi vom face", a spus Marian Sarbu.  

Dan Nica a anuntat miercuri ca ministrii PSD sunt hotarati sa plece din Guvern in 30 de minute de la semnarea decretului de revocare a sa din functia de ministru al Internelor si de vicepremier.

Dan Nica: Presedintele Traian Basescu mi-a sugerat demisia

Ministrul Dan Nica si presedintele Traian Basescu au discutat aseara timp de 10 minute la Cotroceni. Invitat apoi in emisiunea "Ora de Foc" de la Realitatea TV, ministrul Dan Nica a declarat ca cel care trebuie sa isi dea demisia in acest moment este Emil Boc. "M-a chemat, am avut o discutie, mi-a sugerat demisia. I-am spus ca nu iau in calcul aceasta varianta. Cel care trebuie sa isi dea demisia este Emil Boc. Cel care a venit cu cele doua minciuni ar trebui sa isi dea demisia. Eu, ca sa pot sa demisionez, ar trebui sa fi facut ceva", a declarat Nica. (REDACȚIA)
Nebunia salariilor din ultimii ani, tratata de criza

» Costul cu forta de munca a crescut anul trecut cu 25%, pana la aproximativ 2.300 lei/angajat/luna.

» Majorarile salariale nu au tinut cont de productivitate, ci de piata.

Dupa ce in 2007 si 2008 salariul mediu pe economie a crescut cu aproximativ 50%, ritmul fiind accentuat de lipsa fortei de munca si de majorarile salariale din mediul bugetar, in prezent, asistam la o ajustare a costurilor cu forta de munca doar in mediul privat, intr-un mod chiar brutal, in linie cu contractia economica. In mediul public, costul cu forta de munca e chiar in crestere, fiind acoperit doar prin angajarea de imprumuturi bancare.

Angajatorii romani au platit in medie anul trecut 2.296 lei/salariat pe luna, respectiv 13,32 lei/salariat pe ora, in crestere cu 25,2% fata de anul precedent, arata datele statistice centralizate de Institutul National de Statistica. Salariul mediu brut a crescut cu 26%, pana la 1.761 lei, iar salariul mediu net a avansat cu 25,6%, la 1.309 lei. Potrivit INS, numarul mediu al salariatilor a fost in 2008 de cinci milioane de persoane, in crestere cu 161.000 fata de anul precedent, din care 54% barbati.

Specialistii considera ca tavalugul majorarilor salariale din sectorul public, in perioada 2007-2008, a tras dupa sine si majorarile din sectorul privat, iar ritmul a fost accentuat de deficitul de forta de munca. Practic, angajatorii au fost nevoiti sa tina pasul cu cererea si oferta din piata, pentru a atrage forta de munca de care au avut nevoie, desi aceste majorari nu au tinut cont de productivitate, iar uneori cresterile salariale au fost acceptate peste potentialul de care dispuneau companiile.

In 2007, costul real cu forta de munca a crescut cu 6,6%, in vreme ce productivitatea reala pe total economie a urcat doar cu 5,8%, iar in 2008 angajatorii au suportat costuri reale cu salariatii cu 7,9% mai mari, in conditiile in care productivitatea a avansat doar cu 7,2%, spun analistii ING Bank Romania. "Salariile sunt indirect legate de productivitate, insa anul trecut au fost stabilite de piata, in functie de cerere si oferta. Unii angajatori au fost capabili sa isi faca niste calcule si au avut de castigat, insa majoritatea managerilor au mers dupa instinct", ne-a declarat George Butunoiu, expert in resurse umane.

Criza corecteaza excesele

In opinia lui Butunoiu, criza financiara a reasezat multe lucruri la locul lor, inclusiv salariile, managementul companiilor si relatia dintre angajat si angajator. "In aceasta perioada, multi manageri isi fac calcule tinand seama de riscuri, asa cum ar fi trebuit sa faca si in trecut. Acestia nu mai dau salarii la nivelul pietei, ci isi stabilesc o limita care este rezultata din anumite calcule de risc", a explicat Butunoiu.

Sectorul public face exceptie

"Sectorul privat s-a ajustat de i-au mers fulgii, vezi cele peste 300.000 de concedieri de la inceputul crizei. In plus, sondajul de conjunctura al BNR arata ca managerii din toate sectoarele, cu exceptia comertului, anunta sau prevad noi concedieri. Numai la bugetari nu se poate. Acestia chiar au salarii cu 30% mai mari decat corespondentii lor din mediul privat", e de parere Cristian Parvan, secretarul general al Asociatiei Oamenilor de Afaceri din Romania (AOAR). Potrivit acestuia, rigiditatea reglementarilor Codului Muncii a stimulat trimiterea direct in somaj si a blocat crearea oricaror alte locuri de munca temporare. (MARIUS PIRLOIU, MARIANA BACIU)
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