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STIREA ZILEI

ION ILIESCU: „BĂSESCU ŞI REFORMA EDUCAŢIEI. DĂ-L ÎN MĂ-SA PE GHEAŢĂ!“

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Gheorghe Isvoranu: "Statul nu poate face economie pe banii profesorilor"

Liderul Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a declarat, marţi, că dacă profesorii din preuniversitar ar sta acasă 10 zile, statul ar economisi 385 de milioane de lei, iar dacă se ia în discuţie întregul sistem de învăţământ, atunci economia ar fi de aproximativ 450 de milioane de lei.

Isvoranu a spus că nu se poate lua în discuţie doar economia făcută în cele 10 zile, în condiţiile în care disponibilizările aduc o economie la buget de aproape 150 de milioane de lei. "Nu vom accepta sub nicio formă propunerea potrivit căreia cadrele didactice ar trebui să rămână acasă 10 zile pentru ca statul să facă economie. Mai ales că deja, prin disponibilizări, 20.000 de posturi, există o economie de aproape 150 de milioane de lei. Noi vom lupta ca să se renunţe la această idee privind cele 10 zile libere", a mai spus Isvoranu. Liderul sindical a precizat că deşi este trecut în lege, sporul de mediu rural aproape că nu se dă sau a fost foarte mult diminuat. 

Sindicaliştii din învăţământ au reluat discuţiile începute, marţi dimineaţă, la Ministerul Educaţiei, după o întrerupere de câteva ore, timp în care au participat la dezbaterile de la Guvern pe proiectul legii unice de salarizare. Aceştia au precizat că discuţiile de marţi seară, dar şi din următoarele zile, de la Ministerul Educaţiei, vizează Codul educaţiei. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a susţinut ideea că discuţiile din această seară se vor referi strict la Codul educaţiei şi că ele ar putea dura până târziu în această noapte, urmând ca miercuri, de la ora 9.30, să fie reluate. 

Sindicatele din educaţie au cerut reprezentanţilor Guvernului, la discuţiile care au avut loc la sediul Executivului, pe tema legii unice de salarizare, să excludă învăţământul de la măsura privind concediul fără plată, pentru că nu se poate aplica şi în acest domeniu. 

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret" a declarat, după discuţiile de la Guvern, că cele 10 zile de concediu fără plată nu ar trebui aplicate şi în învăţământ, această măsură fiind ilegală, dar dacă se va pune în aplicare, sindicaliştii vor acţiona Executivul în instanţă. (VALENTIN BÂLĂ)

Sindicatele din educaţie: Reducerea sau anularea unor sporuri este ilegală

Cadrele didactice nu sunt de acord cu reducerea sau tăierea sporurilor. Profesorii considerând că astfel de soluţii ar duce la dispariţia motivaţiei şi, implicit, a performanţei în învăţământ. Cu toate acestea, la discuţii, Ecaterina Andronescu şi reprezentanţii sindicatelor au ajuns la concluzia că cea mai bună soluţie ar fi tăierea din sporuri, nu concediul neplătit

"Reducerea sau anularea unor sporuri este ilegală, în opinia noastră, pentru că acestea sunt prevăzute în Statutul personalului didactic. În numele personalului din învăţământ pe care îl reprezentăm, ne rezervăm dreptul de a da în judecată guvernul, dacă vor fi luate aceste sporuri", au declarat, pentru NewsIn,  reprezentanţă ai Federaţiaei Educaţiei Naţionale (FEN).

O soluţie optimă pentru reducerea cheltuielilor de personal ar fi amânarea începerii anului şcolar. "Decât să primească mai puţini bani, fireşte că profesorii ar prefera să stea acasă", au mai spus cei de la FEN. "Discuţiile s-au îndreptat spre anularea fondului de premiere de 2% şi reducerea cu 50% a altor sporuri, printre care cel pentru mediul rural", a declarat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu.

Potrivit ministrului Andronescu, singura problemă rămasă nerezolvată ar fi aceea că reducerea cheltuielilor de personal pe această cale ar acoperi doar nouă dintre cele 10 zile fără plată impuse prin a doua rectificare bugetară. "Am găsit soluţii pentru aproximativ nouă zile din 10 şi mai căutăm. Oricum, şcoala va începe pe 14 septembrie, amânarea nu era o soluţie", a declarat Andronescu. 

Preşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, a menţionat şi reducerea normelor didactice, ca soluţie pentru încadrarea în noile cifre ale cheltuielilor de personal. "Reducerea normelor este o soluţie, cu siguranţă că veniturile extrabugetare ale universităţilor pot completa veniturile ce provin din finanţarea de bază şi este posibil ca universităţile din România, unele dintre ele, să aibă fondurile necesare ieşirii din această situaţie pe care guvernul ne sileşte să o parcurgem", a spus Hadăr. (SILVANA CHIUJDEA)

Boc: Salariile profesorilor vor creşte cu 90% până în 2015

Potrivit premierului Emil Boc, în perioada 2010-2015 salariile din învăţământul pre-universitar vor creşte cu 90%, media pe ansamblul sectorului public fiind de 57%.

Şeful Executivului a menţionat, marţi, că Guvernul a înglobat în proiectul de lege al salarizării unice propunerea sindicatelor de reducere a scării de ierarhizare de la 1/15 la 1/12. Potrivit lui Boc, în perioada 2010-2015 vor creşte accelerat salariile mici, iar sporurile salariale vor reprezenta, în ansamblu, maximum 30% din salariul de bază. "În sănătate va fi o creştere de 78%, în învăţământul pre-universitar - de 90%, pentru funcţionarii publici - 68%, pe o medie de 57%", a spus şeful Guvernului. Acesta a precizat că s-a avut grijă ca puterea judecătorească să primească aceleaşi drepturi cu celelalte două puteri în stat - cea executivă şi cea legislativă. "De asemenea, am făcut tot ce ne-a stat în putinţă şi pentru puterea judiciară, de a fi în primul rând tratată ca putere egală în stat alături de puterea executivă şi de puterea legislativă, prin poziţionarea ei acolo unde îi este locul şi prin a putea acorda limita sporurilor în ceea ce prevederile bugetare ne permit”, a declarat prim-ministrul. 

Premierul Emil Boc, vicepremierul Dan Nica, ministrul Finanţelor Publice Gheorghe Pogea, ministrul Justiţiei, Cătălin Predoiu, şi ministrul Muncii şi Solidarităţii Sociale, Marian Sârbu, au avut marţi o nouă întâlnire cu reprezentanţii principalelor sindicate din România, pentru a discuta proiectul Legii salarizării unitare în sectorul bugetar, pentru care Guvernul îşi va asuma răspunderea în Parlament. 

Şeful Executivului a susţinut că în formularea proiectului de Lege a salarizării unice a personalului din sectorul bugetar s-a ţinut cont de solicitările, observaţiile şi de principiile formulate de reprezentanţii sindicali. Actul normativ va fi elaborat şi în funcţie de constrângerile bugetare impuse de respectarea indicatorilor macro-economici negociaţi cu FMI şi Comisia Europeană. Coeficienţii maximi ai profesorilor şi medicilor au fost majoraţi la 4,3 şi la 5,25, de la cei atribuiţi anterior, 4,1 şi 5,1. Potrivit ultimei modificări a Legii unice, aceste creşteri sunt mai mici decât cele acordate miniştrilor, pentru care coeficientul au urcat de la 10,95 la 11,2. (COSMINA CROITORU)

Şcoala începe la timp, dar cu mari improvizaţii

Fără profesori de religie şi de sport la clasele primare şi cu sporuri diminuate în rural. Aşa va începe anul şcolar la 14 septembrie. Aplicarea ordonanţei de rectificare bugetară amputează drepturile salariale ale profesorilor până la finele lui 2009. Ei vor veni la cursuri pe bani mai puţini.

Şcoala va începe la 14 septembrie. Şi nu oricum. Dascălii de la sate vor avea sporul de rural înjumătăţit, iar în locul profesorilor de sport şi de religie de la clasele primare va preda doamna învăţătoare. Toate acestea pentru a genera la buget economiile impuse de Guvern prin ordonanţa de rectificare bugetară. În baza acesteia, angajaţii de la stat trebuie să plece în concediu fără plată timp de 10 zile sau să-şi reducă timpul de lucru de la 8 la 6 ore. 

Olimpicii rămân fără bani

Nota de plată a cadrelor didactice include şi suprimarea până la sfârşitul lui 2009 a premiului anual de 2% aflat la dispoziţia directorului, a salariului de merit, precum şi a gradaţiei de merit. Tot pentru a se realiza economia bugetară de 154 de milioane de lei la Educaţie, în luna decembrie dascălii vor munci o zi fără să fie plătiţi. Profesorii care au doctorat şi care până acum primeau un spor de 15% la salariu nu vor mai primi nimic. Experţii în educaţie arată că sporurile tăiate de minister reprezintă tocmai banii pentru susţinerea olimpicilor şi a profesorilor care vor să predea în mediul rural. În lipsa banilor, excelenţa în Educaţie va rămâne fără fonduri.

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) susţin că nu sunt de acord cu tăierea sporurilor şi spun că vor da Executivul în judecată. „Gradaţiile de merit şi salariile de merit se dau numai profesorilor care au rezultate la olimpiadele naţionale şi la concursurile internaţionale. Nu există profesori care să pregătească olimpici care să nu aibă salariu de merit“, susţine Liviu Pop, reprezentantul FSLI. Acesta a mai spus că şcoala va începe la 14 septembrie, aşa cum prevede ordinul de ministru pentru structura anului şcolar 2009-2010. 

Directorii de şcoală vor avea normă didactică

„Nu suntem de acord cu suprimarea sporurilor pentru că sunt date prin legi şi nu ai cum să le iei prin ordonanţă de urgenţă. Noi vrem să susţinem calitatea, dar tăiem tocmai sporurile care susţin calitatea“, a declarat Dragoş Neacşu, reprezentantul Federaţiei Educaţiei Naţionale. Excluderea profesorilor de educaţie fizică şi de religie de la clasele primare va duce la disponibilizarea unui număr mare de profesori, arată sindicaliştii, dar nu va elimina suplinitorii şi necalificaţii din sistem. O altă măsură de economisire a fondurilor la buget este şi aceea a revenirii directorilor de şcoli la catedră. Ei vor intra la clasă şi vor preda specializarea lor, iar profesorii cu vechime de peste 25 de ani vor primi normă întreagă de 18 ore pe săptămână. 

Protestul care a adus 6% din PIB

Începerea anului şcolar a mai fost pusă sub semnul întrebării şi în 2005, când în prima zi de şcoală dascălii au protestat pentru salarii mai mari şi 5% din Produsul Intern Brut pentru învăţământ. Întrucât nu au găsit întelegere la Guvern, profesorii au stat în grevă generală timp de o lună de zile. 

La 11 octombrie, Mircea Miclea, ministrul Educaţiei de atunci, şi-a dat demisia pe motiv că nu a reuşit să obţină 5% din PIB pentru învăţământ. Greva a încetat când Guvernul a alocat 6% din PIB pentru Educaţie.

„I-au zăpăcit pe copii“

Discuţiile din ultimele zile referitoare la data începerii şcolii i-au bulversat pe părinţi. Mulţi nu mai ştiau ieri dacă să-i pregătească pe cei mici de şcoală sau să mai amâne cumpărarea de rechizite şi uniforme.  „Nu mai înţeleg nimic din ce se întâmplă. Mi se pare o nebunie. Nici nu ştiu dacă să-mi aduc sau nu copilul de la ţară sau să-l mai las”, a spus mama unui elev din Bucureşti. 

„Copiii noştri nu mai pricep nimic. I-au zăpăcit. Nu se mai ştie când se dau examene, dacă se mai dau, când încep şcoala sau dacă o mai încep. Am trei nepoate, toate sunt la şcoală, şi încerc să le fac să înţeleagă că şcoala e foarte importantă pentru viitorul lor. Dar cum să mă mai creadă copiii?“, se întreabă Viorica M., 65 de ani, pensionară. 

O altă pensionară, Cornelia Turtoi, 67 de ani, este de părere că Guvernul nu face altceva decât să-şi bată joc de profesori şi de elevi. „Ba că începe şcoala pe 14 septembrie, ba că se amână. Ba le dă salarii mai mari, ba îi bagă în concediu fără plată. Cine îi mai înţelege? Fata mea este cadru didactic universitar, a muncit ani de zile să ajungă profesor. A învăţat şi pentru doctorat, pentru ce? Pentru un salariu de nimic“, este de părere Cornelia Turtoi. 

Daniela Pozimuschi, 30 de ani, mama unei eleve din Bucureşti, spune că s-a săturat de atâtea schimbări în învăţământ. „Nu sunt de acord să înceapă anul şcolar mai târziu, dar nici să se facă o pauză de 10 zile în mijlocul anului. Această întrerupere i-ar dezorienta pe copii. Pe de altă parte îi înţeleg şi pe profesori, dar şi ei trebuie să înţeleagă că această măsură, cele 10 zile fără plată, a fost luată şi în alte state din Europa. Este criză şi trebuie făcute nişte sacrificii“, crede mama. 

Concediu fără plată

Executivul vrea să trimită 1,4 milioane de angajaţi în concediu fără plată timp de 10 zile, în perioada septembrie-noiembrie. Potrivit Guvernului, în acest fel s-ar economisi la buget 1,5 miliarde de lei. Alte 487 de milioane de lei vor fi obţinute prin tăierea premiilor şi neplata orelor suplimentare. (ANDREEA OFIȚERU, ALINA GAVRILĂ)
Guvernul ar putea amâna până luni depunerea în Parlament a legii unitare de salarizare a bugetarilor

Reprezentanţii guvernului au promis liderilor sindicali că vor avea loc noi discuţii pe proiectul legii unitare de salarizare a bugetarilor ce va cuprinde şi o parte dintre propunerile diferitelor sindicate, urmând ca luni să depună proiectul de lege în Parlament,a declarat marţi seară Bogdan Hossu.

"Mâine (miercuri n.r.), guvernul îşi va asuma doar de principiu textul, urmând ca spre sfârşitul săptămânii, cel mai probabil joi sau vineri, să avem o nouă întâlnire. Reprezentanţii guvernului ne-au spus că proiectul legii va fi finalizat sâmbătă sau duminică, după ce va avea loc o nouă întâlnire cu noi, pentru a evita conflictele anunţate de diferite categorii de bugetari", a spus preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, la finalul discuţiilor cu reprezentanţii executivului. El a adăugat că a primit promisiuni că "luni va avea loc depunerea efectivă în Parlament a proiectului legii unitare de salarizare a bugetarilor". "Astăzi (marţi n.r.) s-a discutat despre reaşezarea în grilă a anumitor funcţii din sănătate, învăţământ şi justiţie şi ni s-a promis că s-au reţinut propunerile făcute pe diferiţi coeficienţi. Sperăm ca mâine după-amiază, după şedinţa de guvern, să primim o nouă formă a proiectului legii de salarizare", a mai spus Hossu, citat de NewsIn.

Astfel, partenerii sociali au discutat marţi pe ultima variantă a legii unice de salarizare trimisă luni sindicatelor, în care preşedintele României a rămas singurul demnitar cu coefieict maxim în grila Legii unice, respectiv 12, aşa cum a decis guvernul la finalul săptămânii trecute.

De asemenea, premierul este trecut pe cea de-a doua treaptă, cu coeficient 11,8, alături de preşedinţii celor două camere parlamentare, preşedintele Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, al Curţii Constituţionale, preşedintele CSM, procurorul general şi şeful Curţii de Conturi. (REDACȚIA)

Asumare sub semnul întrebării

Legile educaţiei, salarizarea unică şi măsurile anticriză sunt cele trei pachete cu care Guvernul se va prezenta în faţa celor două Camere ale Parlamentului. Executivul condus de premierul Emil Boc îşi va asuma astăzi răspunderea în Parlament pe trei pachete legislative al căror conţinut a rămas însă incert.

Dezbaterea continuă pe cele două pachete de legi ale educaţiei, cel propus de Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi cel al şefului Comisiei prezidenţiale pentru educaţie, Mircea Miclea. Codul Andronescu nu s-a bucurat de la început de susţinerea premierului, care a declarat că îşi va asuma răspunderea pe legea educaţiei numai dacă aceasta va conţine şi propunerile lui Miclea.

Salarizarea unitară, în discuţie

O altă lege pentru care Executivul vrea să-şi asume răspunderea este cea a salarizării unitare în sistemul bugetar, pe marginea căreia dezbaterile au continuat şi ieri. Pe parcursul negocierilor proiectul a suferit mai multe modificări, coeficienţii de ierarhizare a funcţiilor fiind reduşi de Ministerul Finanţelor, iniţial cu 45% şi apoi cu 25%. Raportul dintre cel mai mic salariu de bugetar şi cel mai mare salariu de bugetar este de 1 la 15, şeful statului fiind cel mai bine plătit angajat al statului. Baza de raportare (coeficientul 1) este salariul minim brut pe economie de 600 de lei în acest moment. 

Incerte sunt şi măsurile anticriză identificate de Guvern şi supuse analizei Parlamentului. Emil Boc a anunţat că prioritară este restructurarea agenţiilor, deşi PSD şi PDL au convenit, recent, asupra unui pachet de 32 de măsuri pentru ieşirea din impasul economic.

Mai multe etape

Potrivit premierului Emil Boc, procedura privind asumarea răspunderii presupune depunerea proiectului, amendarea de către parlamentari, discutarea amendamentelor în Guvern şi apoi angajarea răspunderii pe forma finală. Asumarea este contestată de liberali, care ameninţă cu depunerea unei moţiuni de cenzură, în cazul în care obţin şi sprijinul UDMR. 

Paşii procedurali de asumare

Guvernul trimite astăzi o scrisoare Parlamentului, în care anunţă decizia de asumare a răspunderii şi anexează proiectele respective. Birourile comune ale Senatului şi Camerei Deputaţilor se întrunesc şi stabilesc termenul până la care parlamentarii pot depune amendamente şi, în acord cu Guvernul, data şedinţei în care îşi asumă răspunderea (Calendarul stabilit poate varia, în funcţie de proiect). Parlamentarii vin cu amendamente. Guvernul se întruneşte din nou şi acceptă sau respinge amendamentele parlamentarilor. Executivul vine în faţa Parlamentului şi îşi angajază răspunderea pe forma finală a proiectelor. (DANIELA ȘERB, VALENTINA DELEANU)

La ultima modificare a Legii unice, profesorii şi medicii ies în pierdere

Coeficienţii maximi ai profesorilor şi medicilor au fost majoraţi la 4,3 şi, respectiv, 5,25, de la cei atribuiţi anterior, 4,1 şi 5,1. Potrivit ultimei modificări a Legii unice, aceste creşteri sunt mai mici decât cele acordate miniştrilor, pentru care coeficientul au urcat de la 10,95 la 11,2.

Discuţiile dintre reprezentanţii Guvernului şi partenerii sociali pe marginea proiectului Legii salarizării unitare pentru bugetari se vor desfăşura astăzi pe tot parcursul zilei, la Guvern, a declarat preşedintelui Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin. Acesta a precizat că la ora 12.00 sunt programate a discuţii sindicatele din Sănătate, la ora 14.00 cele din Educaţie, iar la ora 16.00 cele din Justiţie.

Membri Executivului au stabilit astăzi următoarele:  

· Un profesor grad didactic I cu o vechime de peste 40 de ani va avea un salariu maxim de 4,3 salarii minime.

· Un profesor cu grad didactic II va putea câştiga între 3,15 şi 3,5 salarii minime. 

· învăţătoare şi un maistru cu grad didactic 1 şi vechime maximă au un coeficient maxim de 2,75 salarii minime, 

· Profesorii universitari au rămas pe aceeaşi treaptă de salarizare, cu coeficienţi cuprinşi între 6,4 şi 7,6.

· Asistenţii vor putea câştiga între 3,05 şi 3,35 salarii minime pe economie. 

· Un rector universitar ar urma să câştige 8,45 salarii minime.

· Un inspector general, maximum 6 salarii.

Sindicatele şi reprezentanţii ministerului Sănătăţii au decis:

· Medicii primari  vor avea coeficienţii maximi din grilă majoraţi la 5,25, de la 5,1 salarii minime.

· Pentru managerul de spital coeficientul maxim a rămas la 6,8 salarii minime pe economie.

· asistentă medicală cu studii superioare va câştiga, la fel ca şi în vechea variantă a proiectului Legii unitare, între 1,5 şi 3,3 salarii minime.

· Un medic stagiar, 1,9 salarii minime.

La Justiţie, şefii au pierdut 20% din salariile prevăzute în forma anterioară a legii. Pentru preşedinţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, Curţii Constituţionale şi CSM este prevăzut un nivel de salarizare echivalent cu 11,8 salarii minime pe economie, faţă de 14,5 în vechea formă a proiectului. Pe aceeaşi treaptă de salarizare mai sunt plasaţi premierul, preşedinţii celor două camere parlamentare, procurorul general şi şeful Curţii de Conturi. Preşedintele României rămâne singurul demnitar cu coeficient maxim în grila Legii unice, respectiv 12. (SILVANA CHIUJDEA)

BUSINESS STANDARD
Coeficienţii, nodul gordian al legii salarizării unitare, vor dispărea în doi ani 

Legea unitară de salarizare, cu care Guvernul începe astăzi procedura asumării răspunderii în Parlament, va suferi modificări radicale de anul viitor, varianta coeficienţilor urmând a fi eliminată şi înlocuită cu intervale fixe de salarii pentru fiecare familie de ocupaţii în parte.

Surse apropiate negocierilor dintre Guvern, Fondul Monetar Internaţional (FMI) şi Banca Mondială (BM) au declarat pentru Business Standard că, începând de anul viitor, experţi ai BM vor lucra la o nouă variantă a legii de salarizare, care va fi aplicată din 2011. “Forma actuală a legii salarizării unitare, potrivit căreia salariile se stabilesc în funcţie de coeficienţi de ierarhizare, va fi modificată începând cu anul viitor, aceşti coeficienţi urmând să fie înlocuiţi cu intervale fixe de salarii pe fiecare familie de ocupaţii, plus un sistem de trecere de la un grad la altul”, au explicat sursele citate. 

Doar Moldova şi Ucraina mai folosesc sisteme de salarizare pe bază de coeficienţi, au adăugat aceleași surse. Acestea au explicat că va fi realizat şi un nou sistem de gradare a muncii, mai simplificat, care va fi aplicat la fiecare familie de ocupaţii, urmând ca multe grade actuale, în special în sistemul de învăţământ, să fie eliminate. Astfel, fiecare bugetar se va încadra într‑un interval fix de salarizare, valoarea salariilor oscilând între un maxim şi un minim, în funcţie de grade. Informaţia a fost parţial confirmată de ministrul Finanţelor, Gheorghe Pogea, care, la o întâlnire de săptămâna trecută cu partenerii sociali, a precizat că legea va fi îmbunătăţită în anul următor şi că Guvernul va trebui să facă legea mai simplă, deoarece există 1.900 de funcţii în sistemul bugetar. 

Până la proxima schimbare, Guvernul a prezentat sindicatelor, ieri, ultimele variante de coeficienţi pe grila de ierarhizare. “În principiu, noi suntem de acord cu variantele pentru sistemul sanitar. Miniştrii ne-au explicat că salariile mici vor creşte într-un ritm mai alert în următorii ani, iar media creşterilor din sistemul sanitar va fi, de exemplu, de 78%, până în 2015”, a spus preşedintele Federaţiei Sanitas, Marius Petcu. Categoriile cele mai nemulţumite de coeficienţi şi de poziţionarea în grilă sunt cadrele didactice şi magistraţii, care, la închiderea ediţiei, continuau discuţiile. 

Marea necunoscută a legii rămâne baza de calcul a grilei. Deşi varianta utilizării salariului minim a fost respinsă radical de FMI, reprezentanţii Guvernului au afirmat că au reuşit să convingă instituţia internaţională că legarea salariului minim de salariile bugetarilor va menţine o legătură între acestea şi evoluţia economiei. Sursele citate anterior au explicat că Fondul nu este de acord, în continuare, cu folosirea salariului minim ca bază pentru calculul celorlalte salarii din grilă, acesta fiind motivul pentru care ultima variantă a proiectului nu face referire la salariul minim, ci la un coeficient 1, care, în 2010, va fi egal cu 705 lei. Chiar şi folosirea unui coeficient egal cu valoarea de 705 lei este pusă sub semnul întrebării, în condiţiile în care salariile a circa 150.000 de bugetari se află sub această valoare şi ar urma să crească. România s-a angajat însă, la ultimele negocieri cu FMI, să îngheţe salariile tuturor bugetarilor şi în 2010.

Ce propuneri conţine ultima variantă a legii unitare de salarizare

· Raportul dintre cel mai mic şi cel mai mare salariu va fi 1 la 12

· Cel mai mare salariu din sistemul bugetar va fi al preşedintelui României

· Următoarele funcţii cel mai bine remunerate sunt cea a premierului, a preşedinţilor Camerelor, a procurorului general, a şefului Curţii de Conturi, precum şi a preşedinţilor ÎCCJ, CSM şi CCR, cu coeficientul 11,8

· În anul 2010, singurele majorări salariale se vor aplica angajaţilor care au salarii mai mici de 705 lei

· comisie interministerială va stabili anual, pe baza evoluţiilor economice, modul în care salariile vor fi majorate, aceste prevederi fiind stabilite prin legi anuale de implementare

· Sporul de solicitare neuropsihică, de 50%, cel de confidenţialitate, de 15%, şi cel de risc, din sistemul judiciar, se vor reduce la 5%

· Orele suplimentare sunt remunerate cu un spor de 100%, comparativ cu 75%, în Codul Muncii, plata acestora fiind plasată înaintea acordării de timp liber

Sursa: Proiectul legii unitare de salarizare. (SIMONA CIOACĂTĂ)

Profesorii refuză concediul forţat 

Reprezentanţii cadrelor didactice refuză soluţia concediului de zece zile, propusă de Guvern, pentru reducerea cheltuielilor cu personalul bugetar şi susţin că decizia este una ilegală.

“Măsura propusă de Guvern trebuia luată ­printr-o modificare legislativă, în formula cu care au venit reprezentanţii Guvernului aceasta este ilegală”, a declarat preşedintele Federaţiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, după o nouă rundă de negocieri pe marginea legii salarizării. 

Varianta scurtării anului şcolar a fost, de asemenea, respinsă, iar profesorii nu vor nici să renunţe la unele sporuri. “Reducerea sau anularea unor sporuri este ilegală, în opinia noastră, pentru că acestea sunt prevăzute în Statutul personalului didactic. În numele personalului din învăţământ pe care îl reprezentăm, ne rezervăm dreptul de a da în judecată Guvernul, dacă vor fi luate aceste sporuri”, a declarat preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu. 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a explicat faptul că încă nu a fost găsită soluţia pentru diminuarea salariilor profesorilor şi că discuţiile vor continua în zilele următoare. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Andrei Marga: Proiectul de la Cotroceni privind educaţia este o încropeală

Textul de reformă a educaţiei al Comisiei prezidenţiale este o încropeală, e o politizare plină de incompetenţă, spune la Realitatea FM Andrei Marga, fost ministru al Educaţiei. Rectorul Universităţii “Babeş-Bolyai” din Cluj, Andrei Marga, pune la zid raportul Comisiei Miclea pe educaţie. "Ar trebui să se lase ministerul, indiferent că le place sau nu un ministru, să facă proiectul, pe care apoi să-l propună Parlamentului. Nici o ţară nu a făcut legi ale educaţiei prin asumarea răspunderii. Este un şiretlic costisitor, pentru că la patru zile după adoptarea legii aceasta va trebui modificată", a declarat Marga la Realitatea FM. (IZABELA NICULESCU)

Învăţământul: salarii mici şi îngheţate timp de doi ani

După două ore de negocieri, sindicaliştii din Educaţie s-au declarat nemulţumiţi de propunerea Guvernului în ceea ce priveşte eliminarea sporurilor din învăţământ şi consideră că Educaţia a rămas din nou Cenuşăreasa sistemului bugetar.

Lupta profesorilor cu Executivul e ca lupta cu analfabetismul. Nu se termina niciodata.Reprezentanţii cadrelor didactice au declarat că guvernanţii nu i-au chemat să negocieze grila de salarizare finală, ci “ca să-i lămurească că deja stau foarte bine în grilă şi că mănâncă cei mai mulţi bani dintre bugetari”, potrivit lui Anton Hadăr, liderul Alma Mater, ce reprezintă învăţământul universitar. Acesta a mai spus că nu au reuşit să obţină menţinerea sporurilor profesorilor, cum ar fi cel de performanţă şi cel de doctorat, şi s-au arătat nemulţumiţi de faptul că un profesor universitar cu maximum de vechime nu ar putea câştiga mai mult de 7,6 salarii minime pe economie.  

În ceea ce priveşte sistemul preuniversitar, Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, a spus că un profesor preuniversitar va putea câştiga cel mult 4,25 salarii minime pe economie.  Cornea a mai spus că reprezentanţii Ministerului Finanţelor i-au informat că în 2010 şi 2011 salariile nu vor putea creşte foarte mult, ceea ce înseamnă că “învăţământul e condamnat la o îngheţare ani de zile”.

 Sindicaliştii s-au arătat nemulţumiţi cel mai mult de problema sporurilor, care, deşi se stabilise iniţial că vor fi de maximum 30 la sută din venitul uni bugetar, pentru Educaţie ponderea va fi de 15 la sută, după cum i-a informat unul din reprezentanţii Ministerului Finanţelor. De altfel, atât reprezentanţii cadrelor didactice, cât şi Ecaterina Andronescu, prezentă la negocieri, au propus Guvernului ca nivelul maxim de 30 la sută rezervat sporurilor să nu fie aplicat pe întregul sistem bugetar, ci pe fiecare ordonator de credite. (OANA CRĂCIUN)

Profesorii vor preda pe gratis

Prelungirea vacanţei de iarnă cu două-trei zile şi terminarea anului şcolar mai devreme cu o zi sunt principalele variante pentru a se face economie la bugetul de stat. Cele zece zile neplătite prin care guvernul Boc vrea să agonisească câţiva bani la buget vor fi transformate în învăţământ şi în ore de muncă voluntară. Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi reprezentanţii sindicatelor au convenit, marţi, la discuţiile privind reducerea cheltuielilor de personal, că soluţia optimă de a realiza acest lucru este tăierea din sporuri. Mai mult, ministrul a venit şi cu propunerea de a-i pune pe directorii de şcoli, care nu au norme întregi, să predea mai multe ore, dar fără să fie plătiţi. "Discuţiile s-au îndreptat spre anularea fondului de premiere de 2% şi reducerea la jumătate a salariului de merit, a gradaţiei de merit, dar şi a sporului pentru mediul rural.  Noi nu suntem de acord, mai ales că nu toţi primesc salarii de merit şi, prin urmare, tăierea nu se face la toţi. Plus că nu ştim dacă este o soluţie până la sfârşitul anului sau va avea efecte generale", a declarat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, liderul de sindicat.

Ministrului Andronescu declara că “au fost rezolvate 9 zile din cele zece” pe care trebuie să le economisească. "Am găsit soluţii pentru aproximativ nouă zile din 10 şi mai căutăm. Oricum, şcoala va începe pe 14 septembrie, amânarea începerii şcolii nu era o soluţie", a declarat Ecaterina Andronescu. Anton Hadăr, preşedintele Federaţiei "Alma Mater", a menţionat că rectorii şi senatele universităţilor sunt cele care vor hotărî cum vor reduce cheltuielile de personal. "Reducerea normelor este o soluţie, cu siguranţă că veniturile extrabugetare ale universităţilor pot completa veniturile ce provin din finanţarea de bază şi este posibil ca universităţile din România, unele dintre ele, să aibă fondurile necesare ieşirii din această situaţie pe care Guvernul ne sileşte să o parcurgem", a spus Hadăr. În cursul serii de marţi, ministrul Andronescu şi reprezentanţii sindicatelor au continuat, la Guvern, discuţiile pe tema reducerilor de cheltuieli şi a salariilor. (OANA CRĂCIUN)
CRONICA ROMÂNĂ
Boc: Nu ne asumam raspunderea pe Codul Educatiei, varianta Andronescu

Guvernul nu-si va asuma raspunderea pe legile Educatiei in varianta propusa de Ecaterina Andronescu. Premierul Emil Boc a facut aceasta precizare la finalul Colegiului Director al PD-L si a afirmat ca nu mai accepta amanari sau intarzieri in privinta acestui pachet legislativ. Declaratia premierului contrazice afirmatia vicepremierului Dan Nica, potrivit careia Emil Boc ar fi informat PSD ca-si asuma raspunderea pe legile educatiei in forma elaborata de ministrul Andronescu. “Eu imi asum raspundrerea pe legile Educatiei. (...) Il voi modifica (pachetul de legi - n.red.) pana va fi in acord nu cu doamna Andronescu, nu cu Miclea, ci sa fie in acord cu ceea ce ne-am angajat in fata Parlamentului”, a declarat premierul. 

“Speram ca si partenerii cu care am intrat in guvernare pentru aceste reforme sa sustina ceea ce este necesar Romaniei”, a declarat primul ministru. In ce priveste agentiile guvernamentale, Boc a subliniat ca numarul acestora va fi redus substantial si se vor elimina privilegiile angajatilor, “in conditiile in care exista sefi de agentii care iau salarii de 30.000 - 40.000”, iar banii din venituri proprii vor merge la buget.

Guvernul isi va asuma raspunderea pe o combinatie intre pachetul Miclea si pachetul Andronescu, a declarat, la randul sau, Sulfina Barbu. Aceasta considera ca pachetul de legi ale Educatiei propus de ministrul Andronescu era total in afara programului de guvernare si a Pactului National pentru Educatie. Barbu spune ca din proiectul Ecaterinei Andronescu vor fi preluate doar lucrurile bune. 

“PD-L continua sa faca din acest proiect de lege un subiect de campanie electorala pentru Traian Basescu, care a infiintat o comisie candva privind problema Educatiei, care a esuat”, a declarat, in replica, purtatorul de cuvant al PSD, Bogdan Niculescu Duvaz. “In coalitie nu s-a stabilit asumarea raspunderii pe Codul Educatiei. Apoi, Codul Educatiei este cel al ministrului Andronescu, iar discutiile trebuie sa continue pe marginea acestei legi pentru ca un numar cat mai mare din cei implicati in educatie sa o aprobe”, mai spune Niculescu Duvaz. (REDACȚIA)

Amanarea anului scolar genereaza controverse intre sindicate

La inceputul acestei saptamani, Federatia Educatiei Nationale (FEN) a propus ca cele 10 zile de concediu fortat fara plata, impuse de Guvern pentru reducerea cheltuielilor, sa fie luate inaintea inceperii scolii, iar debutul anului scolar sa fie amanat pentru 24 septembrie. In urma discutiilor de ieri cu ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, trei dintre federatiile sindicatelor din invatamant - FSLI, “Spiru Haret” si “Alma Mater” - au dat asigurari ca noul an scolar va incepe la timp, in data de 14 septembrie. Presedintele FSLI, Aurel Cornea, a afirmat ca noul an scolar va incepe “cu siguranta” la data precizata, 14 septembrie, in calendarul MECI. Secretarul general al FSLI Liviu Pop a dat si el asigurari ca scoala va incepe la timp, sustinand ca cele zece zile libere fara plata propuse de Guvern nu pot fi aplicate in sistemul de invatamant. “Se cauta solutii din reduceri de sporuri, din reduceri de zile libere pe parcursul unor luni, elevii in 14 septembrie pot veni la scoala”, a sustinut Liviu Pop. La randul sau, presedintele Federatiei “Spiru Haret”, Gheorghe Izvoranu, a spus ca nu s-a pus problema ca anul scolar sa nu inceapa la timp. “Vom incerca sa gasim solutii care sa nu afecteze salariatii, dar nu vom accepta munca fara plata. Vom cere Guvernului ca invatamantul sa fie exceptat de la aceasta situatie”, a spus Izvoranu. Presedintele Federatiei “Alma Mater”, Anton Hader, a dat, la randul sau, asigurari ca anul universitar va incepe la timp pentru a nu perturba activitatea universitara. 

FEN refuza solutiile MECI

Secretarul general al FEN, Constantin Ciosu a declarat ca nu este de acord cu propunerile Ministerului Educatiei si ale colegilor sindicalisti, potrivit carora pentru plata celor 10 zile ar urma sa se anuleze fondul de premieri de 2%, iar gradatiile de merit, salariul de merit si sporul de rural sa fie injumatatit. “FEN nu este de acord cu niciuna dintre aceste propuneri”, a spus Ciocu. In opinia sa, masurile propuse de MECI nu sunt pentru toate cadrele didactice, intrucat nu toti profesorii au aceste sporuri. Reprezentantul FEN a mai afirmat ca alte propuneri se refera la reducerea cu o zi a anului scolar sau la zile fara plata in vacanta de iarna. “E posibil sa se prelungeasca vacanta de vara”, a sustinut Ciosu. (BOGDAN STOLERU)

Brasov: Sute de disponibilizari, din licee

Un numar de 386 de angajati din invatamantul preuniversitar brasovean, dintr-un total de 9.700, au fost disponibilizati. Aproape 100 dintre ei fac parte din personalul nedidactic si auxiliar, iar restul sunt cadre didactice care au iesit la pensie dar aveau continuitate pe post, suplinitori si necalificati. “Niciun profesor titular nu a fost disponibilizat. Sunt scoli in care am gasit, de exemplu, 9 fochisti sau altele in care, la un numar de 440 de elevi, erau trei secretare si trei contabile. In alte scoli, la un numar de 650 de elevi, era doar o secretara, ceea ce nu este normal. De asemenea, am descoperit cazuri de scoli in care raportul dintre elevi si personalul nedidactic era in favoarea personalului angajat, un lucru total necorespunzator in conditiile actuale. La o scoala din Victoria, pana de curand lucrau 21 de profesori si 37 de angajati ca personal nedidactic si auxiliar. Sunt cazuri care nu mai pot continua in acest mod”, a declarat, pentru Agerpres, inspectorul scolar general al Inspectoratului Scolar Judetean Brasov, prof. Dorel Agache. Sursa citata a mai adaugat ca, in urma controlului efectuat in tot judetul a gasit si clase cu un numar de elevi destul de mic fata de normativele in vigoare. S-au facut comasari de activitate, iar unele scoli, mai ales din mediul rural, vor ramane cu spatii nefolosite, chiar daca in ultimii ani s-au cheltuit sume destul de mari pentru reabilitarea acestora. Agache sustine ca procesul instructiv-educativ in judetul Brasov nu va fi afectat in niciun fel in urma acestor disponibilizari, iar deschiderea anului scolar se va face in conditii bune. (REDACȚIA)

CURENTUL

Destinaţii      

După ce PSD a anunţat ritos că nu acceptă asumarea răspunderii guvernului pe legile educaţiei iar PD-L a declarat că nu acceptă legile Andronescu, cele două partide au cedat brusc: PSD e de acord cu asumarea răspunderii iar premierul Boc a acceptat codul Andronescu - făcând andropauză la codul Miclea. Aşadar, fiecare face ce nu vrea. 

Ce poate fi mai rău decât cearta dintre PD-L şi PSD? Trocul dintre ele. Există însă ceva care-l întrece - şi anume lupta Justiţiei împotriva echităţii salariale în cadrul căreia magistraţii au renunţat să mai judece procesele. Când le vezi pe dnele Mona Pivniceru, Lidia Bărbulescu şi Viorica Costiniu la TV pentru a apăra un singur caz (propriile sporuri şi salarii), înţelegi de ce ţara asta e lipsită de judecată. Bine e de interlopi! N-are cine să-i mai condamne. Poţi să-i fotografiezi, în schimb, la diverse ocazii speciale - cum s-a întâmplat la Băileşti la întâlnirea preşedintelui cu autorităţile locale, unde se afla şi interlopul Doru Măgaru. Întâmplarea a fost viu comentată mai ales că se potrivea cu păţaniile dlui Băsescu. După oaia tunsă şi Oiţă de firmă (militară), apariţia Măgarului părea inevitabilă: „vin oile de la munte cu măgarul drept în frunte“. De fapt, e greu să aduni 30 de „autorităţi“ locale fără să dai de 2-3 interlopi. La nivel central, se numesc controversaţi. În mass-media se cheamă martori. Un astfel de martor, fost ofiţer, a dezvăluit că operaţiunea „Ţigareta doi“, celebră la vremea dlui Constantinescu, era de fapt operaţiunea mitraliera trei, respectiv traficul de arme al dlui Băsescu. Adică dl Băsescu făcea trafic cu arme dar băga camioane cu aşa-zise ţigări în pădurea Scroviştea a dlui Constantinescu. Pesemne special ca s-o sperie pe dna Zoe Petre. Pare logic. De ce nu i-or fi spus dlui Năstase la alegerile trecute? Sincer vorbind, ne aşteptam la ceva mai de soi. Când îl acuzau pe fiul dlui Constantinescu de trafic cu droguri şi de împuşcarea unor arabi în pădurea Băneasa, parcă aveau mai multă adrenalină. Puteau să-l implice şi pe dl Băsescu măcar în atentatele din 11 septembrie. Dl Băsescu a preferat însă pentru câteva ore muzica şi a văzut opera „Oedip“ care l-a pus pe gânduri: „e vorba de întrebarea cine-i mai puternic, omul sau destinul; întâi câştigă omul, apoi îl doboară destinul, dar până la urmă câştigă omul“. Care din ei? Aceasta-i întrebarea. Mai exact: cine-i omul şi cine-i destinul în piesa asta? Ştim că se sfârşeşte rău şi că o păţim urât dar nu ştim cu cine. (TIA ȘERBĂNESCU)
Aplicarea legii salarizării depinde de resursele financiare disponibile      

Durata de aplicare a legii de salarizare unitară va fi determinată de perioada în care vor exista diferenţe între câştigurile salariale în plată şi cele rezultate din coeficienţii de referinţă, fiind influenţată direct de fondurile alocate cheltuielilor cu personalul din sectorul bugetar, potrivit ultimei variante a Legii unice de salarizare.

În ceea ce priveşte coeficientul de salarizare, cel mai mare va fi al preşedintelui României, stabilit la echivalentul a 12 salarii minime. Urmează şefii Senatului şi Camerei Deputaţilor, care vor avea un coeficient de 11,80.

În anul 2010 nu va exista un impact macro-economic produs de aplicarea legii, întrucât pentru întregul personal bugetar se va realiza numai reîncadrarea acestuia cu menţinerea drepturilor salariale în plată în anul 2009, se arată în proiectul de lege. Începând cu anul 2011, urmează ca în primul semestru al fiecărui an, să fie formulate propuneri de către o comisie interministerială, în funcţie de evoluţia concretă a economiei şi de politicile fiscal-bugetare ce vor fi adoptate. Propunerile respective se vor materializa printr-un proiect de lege care va reglementa modul de aplicare a legii cadru.

„Ocaua“ lui Boc

În ceea ce priveşte coeficientul de salarizare, preşedintele României va avea cel mai mare coeficient dintre bugetari, stabilit la echivalentul a 12 salarii minime. Şefii Senatului şi Camerei Deputaţilor vor avea un coeficient de 11,80, în timp ce vicepreşedinţii acestor două camere parlamentare vor avea un coeficient de 11,60.

Pentru senatori şi deputaţi, coeficientul de salarizare prevăzut este de 9,60 salarii minime. Pentru primul ministru este prevăzut un coeficient de 11,8, pentru vicepremier de 11,6, iar pentru ministru un nivel echivalent cu 11,2 salarii minime.

Primarul general al Capitalei va avea 11,4 salarii minime, viceprimarul - 10,6 salarii, preşedintele de consiliu judeţean (categoria I) - 11,2 salarii, primarul de municipiu (cu peste 320.000 locuitori) - 8,4 salarii.

La nivelul învăţământului superior, un rector va fi plătit cu echivalentul a 8,15 salarii minime (grad I) şi 8,45 salarii (grad II), iar un decan cu 7,85 (gradul I) şi 8,15 (gradul II). Un şef de catedră va avea echivalentul a 7,55 salarii minime (gradul I) şi, respectiv, 7,85 salarii (gradul II).

Un profesor universitar va avea un coeficient maxim cuprins între 6,40 (pentru o vechime de 10-15 ani) şi 7,60 (peste 40 ani în învăţământ), iar un profesor grad I va avea un coeficient maxim între 3,85 (vechime 2-6 ani) şi 4,30 (peste 40 ani).

Totodată, sporul de suprasolicitare neuropsihică de 50%, a cărui suspendare, în iulie, a generat protestele din justiţie, şi sporul de confidenţialitate în cuantum de 15% sunt reduse la 5 procente, potrivit ultimei variante a Legii unice de salarizare. (OANA VOINEA)
Dascălii ar putea avea sporuri tăiate în loc de concediu neplătit      

Dascălii nici nu vor să audă de concediu neplătit de zece zile. În cele din urmă, ieri, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi liderii federaţiilor sindicale din învăţământ au găsit o soluţie pentru reducerea cheltuielilor de personal: tăierea din sporuri. „Luăm în calcul anularea fondului de premiere de 2% şi reducerea cu 50% a altor sporuri, printre care cel pentru mediul rural“, a precizat liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu. Totodată, potrivit liderilor sindicali, este posibil să se revină la norma de 18 ore pe săptămånă pentru profesorii cu vechime de peste 25 de ani, tot pentru a se face economii privind cheltuielile de personal. Numai că, potrivit ministrului Andronescu, mai trebuie umblat undeva, căci reducerea cheltuielilor de personal în acest mod ar acoperi doar nouă dintre cele zece zile fără plată impuse prin a doua rectificare bugetară. Ministrul Educaţiei i-a asigurat, însă, pe elevi că noul an şcolar va începe la 14 septembrie. Sindicaliştii din învăţământul universitar au mai venit cu o propunere de soluţie care nu poate fi aplicată decât în învăţământul superior. „Reducerea normelor este o soluţie, cu siguranţă că veniturile extrabugetare ale universităţilor pot completa veniturile ce provin din finanţarea de bază şi este posibil ca universităţile din Romånia, unele dintre ele, să aibă fondurile necesare ieşirii din această situaţie pe care guvernul ne sileşte să o parcurgem“, a precizat liderul Federaţiei „Alma Mater“, Anton Hadăr. După declaraţiile făcute în urma discuţiilor cu ministrul Andronescu, liderul FEN a cerut părerea colegilor din teritoriu privind reducerea cheltuielilor de personal prin tăierea din sporuri. Concluzia: sindicaliştii FEN din teritoriu nu sunt de acord cu această soluţie. „Reducerea sau anularea unor sporuri este ilegală pentru că acestea sunt prevăzute în Statutul personalului didactic. Dacă ne vor fi luate aceste sporuri vom da în judecată Guvernul“, a precizat FEN. Liderii acestei federaţii au adăugat că „decåt să primească mai puţini bani, fireşte că profesorii ar prefera să stea acasă“. Pe de altă parte, în urma discuţiilor de ieri, de la Guvern, liderul Federaţiei „Spiru Haret“, Gheorghe Isvoranu, a anunţat că membrii federaţiei pe care o reprezintă vor da în judecată Guvernul dacă se va aplica şi în învăţământ „măsura ilegală a celor zece zile de concediu fără plată“. De asemenea, acesta a afirmat că „salariile din învăţămånt nu vor creşte nici în 2010, nici în 2011, învăţămåntul fiind condamnat la îngheţare“. Aseară, liderii sindicali din învăţământ aveau programate noi discuţii la Ministerul Educaţiei pentru a se lua o decizie finală privind concediul fără plată. (GABRIELA VLĂSCEANU)

Porno-profesoara se întoarce la catedră!      

Profesoara Daciana Ana, fost director al Şcolii Generale „Mihai Eminescu“ din Zalău, protagonista mai multor filmuleţe porno care au părut în 2008 pe Internet, revine în învăţământ, întrucât concediul fără plată, de un an, luat în urma scandalului, s-a încheiat. Daciana Ana va fi încadrată ca profesor de limba franceză la Colegiul Tehnic „Alexandru Papiu Ilarian“ din Zalău, unde a predat şi în anii trecuţi, în paralel cu funcţia de director pe care o deţinea la Şcoala Generală „Mihai Eminescu“. Directorul Colegiului, Olimpia Paul, a declarat pentru Medifax că, potrivit legislaţiei în vigoare, este dreptul ei să se reîntoarcă în învăţământ, la Colegiul respectiv fiind profesor titular. Şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Sălaj, Ioan Abrudan, a declarat că Daciana Ana a avut, până în 1 septembrie, concediu fără plată şi că, pentru a reveni în învăţământ, este suficient să se prezinte la şcoala respectivă, fără să fie nevoie de aprobări în acest sens. Ea a fost director al Şcolii Generale „Mihai Eminescu“ din Zalău şi profesor de franceză la Colegiul Tehnic „Alexandru Papiu Ilarian“ din Zalău până în iunie 2008, când au fost descoperite pe Internet mai multe filmuleţe şi fotografii pornografice, în care era surprinsă întreţinând raporturi sexuale cu soţul ei. Aceasta a solicitat, în iunie 2008, concediu fără plată, pe o perioadă de un an, cererea fiind aprobată de Consiliul de Administraţie al IŞJ Sălaj. Tot atunci, ea şi-a depus demisia din funcţia de director al şcolii gimnaziale. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala începe pe 14 septembrie  

Copiii se întorc la şcoală pe 14 septembrie şi vor învăţa, cel mai probabil, după legile elaborate de comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea, pentru care guvernul Boc îşi va asuma răspunderea în parlament. Aşa susţin surse din Ministerul Educaţiei, potrivit cărora, echipe de jurişti ar fi dat deja forma finală legilor „Miclea” care prevăd, printre altele, studii liceale de trei ani, învăţământ obligatoriu de zece clase, examen de admitere în clasa a X-a (prima clasă de liceu) şi Bacalaureat diferenţiat pe domenii. 

Chiar dacă programa şcolară nu va avea de suferit, aşa cum s-ar fi întâmplat dacă deschiderea anului şcolar se amâna cu zece zile (durata concediului fără plată recomandat de guvern pentru reducerea cheltuielilor), nu se poate spune acelaşi lucru şi despre dascăli. Sindicaliştii şi ministrul Ecaterina Andronescu au găsit, ca soluţie la economiile impuse de executiv, re ducerea la jumătate a gradaţiei şi a salariului de merit, a sporului pentru mediul rural, precum şi eliminarea fondului de premiere de 2%. „Dacă se amâna şcoala, copiii aveau cel mai puţin de su ferit. Acum, vor plăti tot cei din sistem, care sunt buni şi sunt fideli. În plus, nu toţi beneficiază de aceste sporuri”, susţine Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Catolicii vor ca religia sa fie materie de bacalaureat

“Propunem ca religia sa figureze ca disciplina de bacalaureat”, scrie negru pe alb intr-o scrisoare trimisa de Arhiepiscopia Romano-Catolica ministrului educatiei, Ecaterina Andronescu. Atat catolicii, cat si Patriarhia Romana sunt nemultumiti ca nu au fost invitati la dezbaterile privind noile legi ale Educatiei. “Disciplina religie trebuie sa faca parte din trunchiul comun, la nivel primar, gimnazial, liceal si postliceal”. Aceasta este alta cerinta adresata de catre IPS Ioan Robu, arhiepiscop si mitropolit de Bucuresti, catre Ministerul Educatiei. Recent, si Patriarhia Romana a protestat fata de lipsa includerii religiei in trunchiul comun de discipline de liceu. In schimb, societatea civila si Comisia Prezidentiala pentru Educatie au alta parere. “Ne-am dori ca religia sa fie scoasa din trunchiul comun si sa ramana un obiect de studiu optional in cadrul liceului, elevii fiind cei care aleg daca vor sau nu sa studieze aceasta materie”, a declarat Mihaela Gunea, directorul Federatiei Nationale a Asociatiilor de Parinti. Ajunsi la varsta liceului, elevii sunt deja destul de mari pentru a alege daca vor sau nu sa studieze religia, sustin parintii si sindicatele. “Pur si simplu nu ne-am decis daca la nivelul liceului religia sa fie inclusa in trunchiul comun. Se poate introduce oricând. Trebuie sa lasam la decizia elevului daca studiaza sau nu aceasta disciplina”, explica Mircea Miclea, presedintele Comisiei Prezidentiale pentru Educatie. Numai ca ministrul Ecaterina Andronescu este de acord cu punctul de vedere al Patriarhiei Romane si al Arhiepiscopiei Romano-Catolice, sustinand ca sub nici o forma religia nu se scoate din invatamântul preuniversitar, ea ramânand in trunchiul comun. (FLORIN PUPĂZĂ)
GÂNDUL

Mimul şi mima

Scenele pe care le joacă astăzi Emil Boc şi Ecaterina Andronescu au pentru mine valoarea unei pantomime. Sunt conştientă că mă uit la un spectacol, văd, până la detaliu, greşelile, bâlbele, tuşele prea groase. Înţeleg cum s-ar putea dezvolta o jumătate de gest, încotro ar putea ajunge cealaltă jumătate de grimasă. Nu mă interesează dacă mimii au talent. Nici când se va termina spectacolul: pe 2 septembrie, pe 2 decembrie, la Sfântul Aşteaptă...

Îi privesc fascinată, aproape hipnotic şi mă mai mir încă: le pasă acestor domni şi doamne cu carnet de partid de şcoală, cum îi pasă elefantului de furnică. Legile Educaţiei pe care premierul cel viteaz ne asigură că-şi asumă răspunderea au devenit o glumă proastă.

Codul, prea stufos şi prea alambicat ca să aibă răbdare să-l citească careva dintre membrii Guvernului, reprezintă o capcană  perfidă. Aşa cum arată astăzi, el înseamnă victoria tenacităţii asupra marilor opţiuni. În creuzetul Ecaterinei Andronescu şi-au găsit sfârşitul toate opţiunile fundamentale din Pachetul Miclea. Ministrul Educaţiei n-a spus un nu tranşant niciuneia dintre ideile mari: autonomie, ierarhizare universitară, depolitizare, opţiune majoră pentru alt tip de predare, evaluare, curriculă. Le-a înghiţit formal, cu zâmbet amărui, dar a avut grijă să le transforme. Sabia oţeloasă, strălucitoare, menită să taie definitiv ombilicul unui învăţământ românesc călduţ, mediocru, băltit, s-a transformat, sub mâna Ecaterinei Andronescu, într-un cuţit atins de rugină, cu care se drenează uşor o putrefacţie, se lasă niţel sânge. Doamna ministru susţine că aplicarea Pachetului Miclea ar da sistemul peste cap, ar face rău acestuia. Opţiunea doamnei Andronescu este pentru mişcări graduale, jumătate de pas înainte, trei sferturi pe loc, ca să nu ne dezechilibrăm.

Ce să mai dezechilibrăm, când şcoala românească de la Văscăuţi la Sfântul Sava, din Bucureşti, e în dezechilibru total? Discrepanţa dintre învăţământul din sălile de clasă şi cel proiectat pe hârtia legislativă este năucitoare. În realitatea noastră dâmboviţeană, ideile aflate în spaţiul rarefiat al filosofiei educaţionale se amestecă brownian cu tăierea salariilor cadrelor didactice, cu miile de şcoli rămase şi anul acesta fără autorizare sanitară, ori cu ferfeniţele manualelor de doi lei, pe care Guvernul nu mai are bani să le susţină. Şi în timp ce Cati sau Emil, cu galeriile de rigoare, se vitejesc pe asumări, copiii României nu ştiu dacă mai încep sau nu şcoala pe 15 septembrie. Politicienii noştri nu-s capabili să gestioneze criza astfel încât ea să nu mai muşte atât de adânc din şcoală. De ce să le cerem noi, atunci, să înţeleagă adevărata miză a schimbării profunde a Educaţiei, printr-o nouă legislaţie, când ei ştiu doar să facă pantomimă? Între adevărul şcolii şi mimarea lui se cască cea mai mare gaură neagră a universului. Adevăratul hău. Şi ce-i mai trist este că nici măcar nu înţelegem ce mimi trişti şi ridicoli  ne conduc. (MELANIA MANDAȘ VERGU)
Impas 

Mâine se „votează” o nouă amânare

Cum arată legea unică a salarizării după ultimele negocieri

Guvernul anunţase că va adopta proiectul prin asumarea răspunderii miercuri, 2 septembrie, dar sindicatele au obţinut, ieri, un ultim răgaz, pentru dezbatere publică. Judecătorii susţin că Pogea a admis că unele salarii vor scădea faţă de cele aflate în plată.
Cum arată legea unică a salarizării după ultimele negocieri

Vasile Marica, preşedintele Alianţei Naţionale a Sindicatelor Bugetarilor Fed Lex, a declarat, pentru Gândul, că Guvernul nu va adopta miercuri, 2 septembrie, prin asumarea răspunderii, proiectul legii salarizării unice în sistemul bugetar. „Legea va fi postată mâine, pe site-ul Guvernului şi va sta în dezbatere publică o săptămână”, susţine Marica. Termenul legal pentru dezbaterea publică a unui proiect de lege este de o lună, dar se pare că Guvernul şi sindicatele au ajuns, ieri, la un compromis pentru comprimarea acestuia.

Ultimele negocieri dintre reprezentanţii Guvernului şi cei ai sindicatelor, desfăşurate ieri după-amiază, au fost extrem de tensionate. Reprezentanţii judecătorilor susţin că, după mai multe insistenţe, ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, a admis că unele salarii vor scădea faţă de cele aflate în plată, fapt care răstoarnă tot ce s-a susţinut până acum de membrii Executivului, în frunte cu premierul Boc, şi încalcă unul dintre principiile fundamentale ale proiectului legii salarizării unice.  „A dat din colţ în colţ şi, până la urmă, a recunoscut că unele venituri scad. În acel moment, toată sala a luat foc. Pogea a încercat să ne învrăjbească, repetând că avem tupeu, că ce am vrea noi să facem cu salariile profesorilor şi medicilor? Dar noi am spus răspicat că vrem ca şi profesorii şi medicii să aibă salarii mari. Cerem doar ca noi să nu avem de pierdut”, ne-a declarat judecătoarea Lavinia Lefterache, care a reprezentat Uniunea Naţională a Judecătorilor din România la discuţiile de ieri cu Guvernul. 

Scad diferenţele dintre salariile mici şi salariile mari

Singurele modificări majore aduse proiectului legii salarizării unice în sistemul bugetar, faţă de varianta propusă de Ministerul Muncii şi Ministerul de Finanţe, în a doua decadă a lunii august, au fost operate pe principiul „să moară capra vecinului”. Astfel, salariile mici vor rămâne mici, dar vor scădea diferenţele ce le separă de salariile mari. La solicitarea unor sindicate, Guvernul a comprimat grilele cu coeficienţii de salarizare, astfel încât raportul între salariul minim şi cel maxim să fie 1:12 şi nu 1:15. Pe de altă parte, coeficienţii magistraţilor fără funcţii de conducere au fost micşoraţi cu peste 40 de procente. Prin urmare, dacă în prezent şi înainte de ultimele modificări ale grilelor, un judecător de judecătorie are/ar fi avut venituri comparabile cu ale unui secretar de stat, în proiect coeficientul său este de doar 4, respectiv 2.820 de lei (considerând salariul minim de 705 lei de la 1 ianuarie 2009, anunţat de Executiv pe 25 august).

Aceasta este nemulţumirea majoră a judecătorilor, care a condus şi la blocarea activităţii instanţelor în aceste zile. Dar magistraţii sunt nemulţumiţi şi de discrepanţele majore între funcţiile de execuţie şi cele de conducere.

Lavinia Lefterache spune că un preşedinte de judecătorie va câştiga mai mult decât un judecător de la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. De altfel, şefii Parchetului General, DNA şi DIICOT vor câştiga mai mult decât miniştrii şi parlamentarii, respectiv 11,4 salarii minime, în timp ce doar şeful statului va avea 12 puncte în grilă, iar premierul va avea 11,8 puncte, la fel ca preşedintele Senatului, Camerei Deputaţilor, Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie, al Curţii Constituţionale, al CSM, procurorul general şi şeful Curţii de Conturi. Coeficientul miniştrilor va fi 11,2, iar al parlamentarilor 9,6.

Sănătatea, tot în coada clasamentului

Nici Sănătatea nu va sta pe roze, medicul cel mai bine plătit va avea echivalentul a 5,25 de salarii minime pe economie, în timp ce medicul stagiar va primi 1,9 salarii minime. (ROBERT VERESS)

CULISE Pesediştii s-au frământat o zi întreagă cum să iasă din „capcana” asumării răspunderii

Iliescu: „Băsescu şi reforma educaţiei. Dă-l în mă-sa pe gheaţă!“

Conducerea PSD e împărţită: jumătate dintre lideri vor să iasă urgent de la guvernare, jumătate vor să rămână. O decizie va fi luată joi.
Iliescu: Cum să ieşim din „capcana” lui Băsescu? Pesediştii s-au învârtit în jurul acestei întrebări ore întregi, luni, la Biroul permanent şi apoi la reuniunea grupurilor parlamentare, fără a reuşi să dea un răspuns. Gândul vă prezintă culisele acestor discuţii.

„Ieşim de la guvernare, dar ne permitem luxul să nu mai organizăm noi alegerile?“

După opt luni de guvernare, în PSD sunt conturate aceleaşi două curente, despărţite de poziţia faţă de pactul cu Băsescu. Ion Iliescu, Adrian Năstase, o serie de primari sau lideri locali ca Liviu Dragnea (Teleorman) sau Constantin Nicolescu (Argeş) pledează pentru ieşirea de la guvernare, pe ideea că „ei sunt în picioare, noi suntem în genunchi“. Principalul contraargument al celeilalte tabere, cea a miniştrilor (Dan Nica, Ilie şi Marian Sârbu, Constantin Niţă), e că PSD nu-şi permite luxul să piardă Ministerul de Interne. Ideea de a lăsa organizarea alegerilor pe mâna PD-L a convins, luni, partidul că este mai cuminte să stea în Coaliţie încă două luni, chiar dacă asta înseamnă a-i crea un dezavantaj candidatului Mircea Geoană. 

„Codul Androboc. Cum procedăm?“ 

PSD nu e de acord ca Emil Boc să-şi asume răspunderea pe cele trei pachete de lege, dar nu ştie cum să reacţioneze. Pesediştii cred că li s-a întins „o capcană“ din partea lui Traian Băsescu şi Emil Boc, în special în ceea ce priveşte legile Educaţiei. Ion Iliescu a fost furios şi a bătut cu pumnul în masă. A spus că e inadmisibil ca legile respective să nu fie dezbătute în Parlament, mai ales că ele se vor aplica de abia de la anul. L-a enervat că preşedintele încearcă să câştige capital electoral pe seama unei reforme pe care n-ar înţelege-o: „Băsescu şi reforma educaţiei... Mai dă-l în mă-sa pe gheaţă!“ Ca să iasă din capcană, unii au propus ca parlamentarii să iasă din sală la asumarea răspunderii. Mircea Geoană le-a replicat că ar fi absurd ca pesediştii să boicoteze pachetul de legi al propriului ministru, mai ales că, în cursul dimineţii, Emil Boc le transmisese, în Coaliţie, că-şi va asuma răspunderea pe legile Andronescu. După ce au fost înştiinţaţi de această „asigurare“, pesediştii s-au mai liniştit. Au luat din nou foc însă ieri seară, după ce l-au auzit pe Boc că nu-şi asumă răspunderea pe legile Andronescu, ci pe un pachet care va porni de la legile respective. „Ori PSD este alături de noi, ori alege altă cale“, a ameninţat Boc. Pentru a răspunde acestei dileme, PSD a convocat un Comitet Executiv pentru joi. 

„Nu vă fie frică de Cozmâncă. Voturile lui Sorin se vor întoarce la noi“.

Campania lui Geoană a căzut în planul doi. Nu s-a discutat nici de momentul lansării, nici de felul în care candidatul va recupera diferenţa pe care o are în raport cu PSD. Viorel Hrebenciuc a liniştit spiritele, spunând că nimeni să nu-şi facă griji în legătură cu zvonurile că Octav Cozmâncă s-ar ocupa de campania lui Sorin Oprescu. A subliniat că Octav Cozmâncă (pe care l-a întrebat de sănătate în urmă cu o lună) nu mai e cel de altădată, nu mai are forţa şi structurile pe care să le strunească şi că, foarte important, toate voturile lui Oprescu se vor întoarce la Mircea Geoană în turul doi, în care candidatul PSD va intra lejer. 

„Să stricăm jucăriile lui Băsescu“.

Şi ca să nu iasă cu mâna goală după atâtea ore de discuţii sterile, Hrebenciuc a anunţat presa la final, în timp ce colegii săi se îndreptau agale spre sala de mese, că PSD va schimba legea de organizare a serviciilor lui Băsescu, SPP şi STS, care „fac poliţie politică“. În plus, Geoană a declarat că PSD vrea să-i strice cealaltă jucărie a lui Băsescu, CSAT-ul, în care candidatul social-democrat îi vrea, de acum încolo, ca membri de drept, pe toţi foştii preşedinţi şi premieri ai României, în care „poporul român a investit“.

INFO PLUS

PD-L: 2 septembrie este „ziua zero” a relaţiei cu PSD

De cealaltă parte a baricadei, reuniţi în şedinţa BPN şi a grupurilor parlamentare, pedeliştii au cochetat şi ei cu ideea de a scăpa de pesedişti din Guvern. Semnalul l-a dat vicepreşedintele Ioan Oltean, care, în ton cu ieşirile sale publice, a avut un discurs extrem de dur la adresa partenerilor de guvernare, reproşându-i premierului inclusiv că greşeşte lăsând impresia că asumarea răspunderii va fi pe Codul Andronescu, aşa cum afirmase Nica după şedinţa Coaliţiei. El a fost susţinut de Sorin Frunzăverde, Gheorghe Flutur şi Liviu Negoiţă, care i-au cerut toţi lui Boc o clarificare în relaţia cu PSD şi mai ales intransigenţă. Animaţi de spiritul războinic, parlamentarii PD-L au răsplătit cu aplauze furtunoase aceste discursuri şi au ieşit cu ideea că 2 septembrie - asumarea răspunderii de către Guvern este „ziua zero” a relaţiei lor cu PSD. (FLORIN NEGRUȚIU)
Ecaterina Andronescu va propune astăzi premierului schimbarea bacului. Aflaţi ce vă aşteaptă la anul

În timp ce coaliţia PSD-PDL se contrează pe tema Codului Educaţiei, ministrul Ecaterina Andronescu a pregătit o ordonanţă pe care o va înainta în cursul acestei zile, document prin care bacalaureatul ar urma să fie schimbat încă din acest an şcolar. 

În cazul în care ordonanţa va fi aprobată de către premierul Boc, examenul maturităţii va fi organizat după concepţia Andronescu, indiferent de forma finală pe care o va avea pachetul de legi al căruie proceduri de asumare ar trebui să înceapă astăzi. Astfel, bac-ul va avea două perioade de examinare: una în timpul celui de-al doilea semestru al clasei a XII-a, ce va viza testarea competenţelor lingvistice, a competenţelor de comunicare şi a abilităţilor de folosire a calculatorului (examinări ale căror finalitate nu vor fi notele ci anumite calificative ce vor corespunde evaluărilor internaţionale) şi alta la finalul anului şcolar.  În cadrul celei de-a doua perioade, absolvenţii de liceu vor trece prin trei probe scrise: cea obligatorie (la limba şi literatura română), cea conformă profilului (la matematică pentru liceele tehnologice şi cele de profil real, respectiv istorie pentru profilul uman) şi proba la alegere (în care elevii vor opta între fizică, chimie, biologie şi informatică, în cazul liceelor tehnologice şi a celor de profil real, respectiv între filosofie, logică, psihologie, geografie şi economie, în cazul liceelor de profil uman). 

Conform vicepreşedintelui Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu, propunerea ministerului a fost acceptată atât de reprezentanţii profesorilor, cât şi de liderii federaţiilor de părinţi, precizând că tot astăzi a fost discutată şi modificarea admiterii la liceu: „Ministerul ar urma să înainteze pe lângă ordonanţa privind modificarea bacalaureatului şi un ordin de ministru prin care admiterea la liceu să se modifice încă din acest an. Practic se doreşte ca la admitere să se ia în calcul în pondere de 50% mediile din parcursul gimnaziului şi 50% rezultatele tezei cu subiect unic la clasa a VII-a şi rezultatul unor testări de gen PISA ce ar urma să fie susţinute în cadrul celui de-al doilea semestru de către toţi elevii de clasa a VIII-a. Doamna ministru a mai propus ca liceele să poată decide dacă vor testa suplimentar elevii, astfel încât să îi trieze, după finalizarea admiterii. De exemplu, dacă elevul vrea să urmeze Liceul „Sfântul Sava”, se înscrie, va fi evaluat în funcţie de mediile de la gimnaziu, teza cu subiect unic pe care a susţinut-o la clasa a VII-a şi testarea naţională şi să spunem că va fi admis. Apoi, liceul va organiza încă un test pentru totţi cei admişi şi în funcţie de această nouă evaluare va spune: pe tine te trimit la matematică-fizică sau la alt profil. Ar trebui ca aceste modificări să intre în vigoare până la data de 10 septembrie. Noi nu avem obiecţii”. (RAUL FLOREA)

Anul şcolar va începe la timp. Profesorii trebuie să renunţe la sporuri

Anul şcolar va începe la timp, însă profesorii vor fi nevoiţi să renunţe la mai multe sporuri precum fondul de premiere de 2%, salariul de merit şi sporul pentru mediul rural. Acestea sunt soluţiile prefigurate în urma negocierilor purtate de către ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi liderii federaţiilor sindicale din învăţământ. „Ar fi fost foarte greu să reducem cu zece zile anul şcolar şi ar fi fost o mare pagubă pentru învăţământ. Am încercat să găsim soluţii pentru acoperirea contravalorii celor zece zile iar pentru nouă dintre acestea am găsit”, a precizat şefa învăţământului la finalul discuţiilor. Întrebată de Gândul dacă soluţiile găsite constau în anularea sporurilor, Andronescu a răspuns: „cred că da”, nedorind însă să facă alte precizări. 

Pe lângă blocarea banilor suplimentari pe care profesorii ar fi trebuit să îi primească, soluţiile mai vizează şi revenirea la norma de 18 ore pentru dascălii care au o vechime mai mare de 25 de ani. Aceasta după ce, iniţial, norma fusese redusă la 16 ore pe săptămână. Practic, prin cele două ore ce vor fi reintroduse în orarul profesorilor, statul ar urma să economisească alte sume de bani prin faptul că nu va fi nevoit să angajeze alte cadre didactice. De asemenea, propunerile ministerului se referă şi la anumite zile libere pe care profesorii vor fi nevoiţi să le ia, neajungându-se încă la o decizie clară în acest sens. Cum era de aşteptat, sindicatele nu au primit prea bine anunţul ministrului, dar au dat asigurări că anul şcolar va începe la timp. „Ministerul vine cu tot felul de invenţii care stârnesc râsul. Ar urma să se ia bani de la cei care au anumite avantaje pentru a acoperi gaura de la buget. Suntem nemulţumiţi, însă nu putem preciza încă ce vom face. Trebuie să ne consultăm mai întâi cu colegii din teritoriu”, a declarat Constantin Ciosu, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale. 

Şcolile-şantier au început deja restrângerile de personal

În timp ce ministrul negocia ieri cu sindicatele, în teritoriu inspectorii începuseră deja contabilizarea restrângerilor de personal. În judeţul Suceava, de pildă, 590 de posturi didactice, la care se adaugă alte 123 de posturi în rândul personalului nedidactic şi auxiliar au fost deja reduse prin comasarea unor clase ce funcţionau sub numărul minim de elevi prevăzut de legislaţie. 

Inspectorul şcolar general al judeţului Suceava, Petru Carcalete, a precizat că profesorii titulari nu au fost afectaţi de reduceri, amintind însă că personalul angajat pentru întreţinerea şcolilor este insuficient: „Sunt şcoli unde nu există deloc fochişti, iar acest lucru nu este în regulă din punctul de vedere al securităţii muncii”. În alte judeţe, problemele cu care se confruntă unităţile de învăţământ, la mai puţin de două săptămâni până la începerea anului şcolar, sunt de cu totul altă natură.

În Prahova, de pildă, 132 de spaţii în care funcţionează şcoli şi grădiniţe nu au autorizaţie sanitară de funcţionare din cauza lipsei apei curente. Mai mult, grupurile sanitare ale respectivelor şcoli şi grădiniţe sunt amplasate în curte, existând riscul îmbolnăvirii elevilor.

Confruntat cu atare situaţie, inspectorul şcolar general adjunct, Gheorghe Matei, a anunţat soluţiile: curăţarea şi vidanjarea closetelor şi dotarea unităţilor de învăţământ cu dozatoare de apă potabilă. Paradoxal, lucrurile nu stau mai bine nici în privinţa imobilelor ce au fost reabilitate. Exemplul cel mai bun este şcoala din comuna Lapoş, unde învaţă 116 elevi de clasă primară şi gimnaziu. Noua clădire a fost dotată cu tot ce e nevoie, mai puţin centrala termică, neexistând astfel nicio sursă de încălzire. Inspectorul general de Prahova, Nicolae Angelescu, spune că a luat deja legătura cu prefectura şi consiliul judeţean pentru acoperirea sumei de 20.000 de euro cât ar fi nevoie pentru achiziţionarea centralei.

Cât priveşte Capitala, o treime dintre unităţile de învăţământ sunt încă în stadiul de şantier. Mai exact, la 148 din cele 457 de şcoli nu au fost finalizate încă lucrările de reabilitare. Practic, în ultimii şase ani, prin intermediul fondurilor venite de la Banca Europeană de Investiţii, au fost reînnoite doar 8 din cele 100 de şcoli cuprinse în program, alte 14 urmând a fi gata până în 2010. Motivele tergiversărilor sunt deja notorii: problemele cu organizarea licitaţiilor şi pasarea responsabilităţii între primărie şi directorii unităţilor de învăţământ. (RAUL FLOREA)
JURNALUL NAŢIONAL

SALARIILE DASCĂLILOR

Fără sporuri şi prime

Profesorii ar putea rămâne fără salariul de merit, sporul pentru mediul rural, dar şi fără fondul de premiere de 2%, ca urmare a deciziei Ministerului Educaţiei de a face economii, astfel încât să nu mai fie nevoie să fie luate cele 10 zile de concediu fără plată. Elevii vor începe cursurile luni, 14 septembrie.

Ecaterina Andronescu a propus ieri eliminarea fondului de premiere de 2%, a salariului de merit şi a sporului pentru mediul rural, pentru a fi făcute economiile privind cheltuielile de personal de 15,5% pe lună în septembrie, octombrie şi noiembrie. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Aurel Cornea, a precizat că este posibil să se revină la norma de 18 ore pe săptămână pentru profesorii cu vechime de peste 25 de ani, tot pentru a se face economii privind cheltuielile de personal. Preşedintele Federaţiei "Alma Mater", Anton Hadăr, a spus că în universităţi rectorii vor avea întreaga responsabilitate privind măsurile de reducere a cheltuielilor cu salariile de 15,5% pe lună, o variantă fiind reducerea numărului de norme. Sindicatele din educaţie au mai declarat că ar prefera ca politicienii să nu participe la festivităţile de la începerea cursurilor. (EUGENIA MIHALCEA)
Bacalaureatul ar putea să nu fie schimbat începând de anul viitor

Modalitatea de susţinere a examenului de bacalaureat ar putea să nu se schimbe începând cu anul viitor în cazul în care Guvernul nu emite în zilele următoare o ordonanţă privind acest examen, a declarat preşedintele Federaţiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu. 

Potrivit lui Isvoranu, citat de Agerpres, ministrul Ecaterina Andronescu va înainta în şedinţa de Guvern proiectul de ordonanţă privind schimbarea susţinerii bacalaureatului. El a spus că sindicaliştii din Educaţie şi ministrul Ecaterina Andronescu au căzut de acord asupra înaintării premierului Emil Boc a unui proiect de ordonanţă privind schimbarea modalităţii de susţinere a bacalaureatului. 'Schimbarea modalităţii de susţinere a bacalaureatului era propusă în Codul educaţiei şi chiar în pachetul domnului Miclea. Rămâne de văzut în ce măsură Guvernul va emite ordonanţa. Dacă nu emite în aceste zile ordonanţa, bacalaureatul se poate da la fel ca în prezent. Din lipsa unei ordonanţe, este foarte posibil ca acest examen să se menţină în baza aceleiaşi metodologie', a explicat liderul sindical. El a spus că, potrivit propunerilor din judeţe, cea de-a treia materie ar putea să se aleagă dintr-o arie mai largă de discipline. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

ZIUA 

Negocierile de ieri dintre sindicate si Guvern au esuat din nou 

Suparare mare pe salarizare

Ultima consultare pe marginea Legii unice a salarizarii, desfasurata la Palatul Victoria, nu a dus la impacarea sindicatelor cu Guvernul. Cei mai suparati s-au declarat magistratii, iar profesorii sunt si ei nemultumiti de grilele de salarizare. Singurii care afirma ca nu au obiectii vizavi de prevederile actului normativ sunt unii sindicalisti din sanatate. Guvernul intentioneaza sa aprobe, astazi, forma finala a proiectului de lege si sa promoveze documentul prin asumarea raspunderii.Sindicalistii din educatie au declarat ca sunt extrem de nemultumiti dupa discutiile de la Guvern, intrucat Executivul le-a comunicat ca decizia este una politica si ca nimic nu se va schimba. Presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a spus, la finalul discutiilor de la Guvern, ca legea salarizarii "este la fel de stramba ca toate legile de pana acum". O alta nemultumire a sindicalistilor se refera la faptul ca Executivul ar fi decis ca suma medie a sporurilor pe intreg sistemul bugetar este de 30%, ceea ce inseamna ca anumite categorii vor fi favorizate. "Invatamantul este din nou Cenusareasa sistemului bugetar. Am ramas la coada fara vreo sansa de a urca", a declarat Cornea. Presedintele Federatiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a declarat ca salariile din invatamant nu vor creste nici in 2010, nici in 2011, invatamantul fiind "condamnat la inghetare". Liderul Federatiei "Alma Mater", Anton Hadar, a spus ca este extrem de nemultumit de intalnirea cu reprezentantii Executivului intrucat sindicalistii "au fost terfeliti"."Domnul Pogea, in loc sa urle si sa zbiere la noi nu stie altceva", a spus Hadar. Sindicalistii spun ca in zilele urmatoare isi vor consulta colegii, urmand sa anunte in cel mai scurt timp ce hotarare vor lua. 

Sanatatea pro si contraLiderul Federatiei Sanitas, Marius Petcu, a precizat ca este multumit de ultima forma a proiectului Legii unice precizand ca, in urma negocierilor s-a obtinut o crestere a coeficientilor de ierarhizare din sanatate, explicand ca, spre exemplu, un medic primar, pentru care era prevazut un coeficient de 4,90, va avea 5,25. "Am reusit sa salvam si tichetele de masa, si toate sporurile specifice. Mai sunt probleme la sporul de stres si la cel de incordare psihica, la care Ministerul de Finante a dat o interpretare nefavorabila", a explicat Petcu. El a adaugat ca, potrivit proiectului de salarizare, in domeniul Sanatatii ar trebui sa fie o crestere medie a salariilor cu 78%, fata de 56% media pentru ceilalti bugetari. Pe de alta parte reprezentantii Federatiei "Solidaritatea Sanitara" au anuntat, ieri ca sunt ne­multumiti de coeficientii din Legea unica de salarizare pentru sectorul sanitar si sustin ca Ministerul Sanatatii trebuie "sa isi asume esecul, fiind responsabil pentru nivelul scazut de salarizare". Coeficientul maxim al medicilor a fost majorat la 5,25, cresterea fiind, ca si in cazul profesorilor, mai mica decat cea acordata ministrilor, pentru care coeficientul a urcat de la 10,95 la 11,2. (CORINA SCARLAT)

SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Protestele din instanţă prelungesc blocajul financiar 

Protestele magistraţilor vor prelungi blocajul financiar în care se află majoritatea companiilor care au solicitat sau cărora li s-a cerut insolvenţa în instanţă. După ce, luni, Tribunalul Bucureşti a anunţat că îşi reduce substanţial activitatea, în semn de protest faţă de noile prevederi ale legii salarizării unitare, şi că judecă doar cauze urgente, care implică arestări şi plasamente de copii, zeci de dosare de insolvenţă au fost amânate, primind noi termene. Conform informaţiilor de pe site-ul TMB, ieri aşteptau să fie judecate 79 de dosare de insolvenţă.

“Înţelegem scopul protestului şi argumentele invocate, înţelegem problemele cu care se confruntă magistraţii. Din păcate, acest protest va întârzia procedura de recuperare a creanţelor (somaţii sau ordonanţe de plată, pretenţii comerciale, executări silite, contestaţii la executare), cele mai afectate fiind companiile pentru care factorul timp este esenţial în vederea redresării economice”, a declarat ieri pentru Business Standard Robert Roşu, avocat asociat şi coordonatorul practicii de insolvenţă din cadrul casei de avocatură Ţuca Zbârcea&Asociaţii. În opinia acestuia, pentru procesele de insolvenţă aflate pe rol, “în absenţa unor decizii ale judecătorilor, nu vor mai putea fi derulate o serie de activităţi specifice procedurilor de reorganizare judiciară şi faliment”. 

Potrivit statisticilor Oficiului Naţional pentru Registrul Comerţului, în prima jumătate a anului s-au înregistrat aproape 12.500 cereri de insolvenţă, cu aproape 70% peste nivelul raportat în perioada similară din 2008. Exemplul Tribunalului Bucureşti a fost urmat ieri de mai multe judecătorii din ţară. În plus, magistraţii Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie au anunţat că nu vor participa la tragerea la sorţi pentru constituirea Biroului Electoral Central. 

Magistraţii Înaltei Curţi au apreciat că “suntem într-un real conflict de interese, generat de numeroase litigii care există între judecători, pe de o parte, şi puterea executivă, pe de altă parte, putere care a ignorat statutul magistraţilor şi rolul ce le revine acestora într-un stat de drept”, potrivit comunicatului remis NewsIn. (MIHAELA BALEA)

CFR-iștii ocolesc concedierile 

Sindicatele feroviare au propus ieri conducerilor celor trei companii CFR un set de 18 măsuri pentru redresarea căii ferate şi eventuala eliminare a disponibilizărilor, a declarat liderul de sindicat, Gheorghe Popa.

Printre acestea se numără şi eliminarea discrepanţelor între tariful de acces pe calea ferată şi cel auto. De asemenea, acesta a precizat că sindicatele au solicitat să se rezilieze contractele cu firmele de pază printr-un protocol şi să înceteze presiunile care se fac către CFR ca aceste firme particulare să funcţioneze. Totodată, s-a propus ca întreţinerile curente la CFR să fie asigurate de la bugetul de stat, precum şi trecerea activităţii de exploatare-revizii de vagoane la compania de infrastructură. (NEWSIN)
CRONICA ROMÂNĂ

CFR-istii resping disponibilizarile 

Sindicatele de la CFR au respins, ieri, propunerile de disponibilizare facute de conducerile companiilor de cale ferata si au propus un program in 18 puncte de redresare a activitatii, a declarat presedintele Federatiei Miscare Comercial, Gheorghe Popa. “Nu suntem de acord cu toate disponibilizarile solicitate de Administratie pentru ca acest lucru nu va duce la restructurarea caii ferate si am propus un plan de masuri cu 18 puncte, care vizeaza reformarea adevarata a caii ferate”, a spus Popa.

Intre propunerile sindicatelor se numara eliminarea distinctiilor intre rovinieta si taxa de utilizare a infrastructurii, interzicerea transporturilor de materiale grele pe drumuri si mutarea acestora pe calea ferata, incurajarea transportului Ro-La, adica transferul marfurilor de pe rutier pe feroviar, eliminarea subventiei acordate operatorilor privati care circula pe liniile operabile, acestia efectuand cursele doar pentru incasarea acestei subventii. De asemenea, sindicatele au solicitat desfiintarea firmelor de paza care asigura patrimoniul companiilor de cale ferata avand in vedere ca exista politia transporturi, transferul unor societati care se ocupa de intretinerea vagoanelor precum si de intretinerea caii ferate inapoi in patrimoniul CFR Calatori si CFR SA, precum si realizarea pe cale legislativa a unor masuri de pedepsire a calatorilor care incurajeaza calatoria frauduloasa si nu doar a angajatilor CFR. (REDACȚIA)
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Frantisek Priplata nu va face închisoare!

Omul de afaceri Frantisek Priplata, condamnat la opt ani de închisoare de un tribunal român pentru instigare la omor deosebit de grav în dosarul privind uciderea liderului sindical Virgil Săhleanu, de la Tepro Iaşi, în 2005, nu va face închisoare. Decizia a fost luată astăzi de un complet de judecată ceh, anulând astfel decizia luată în urmă cu 4 ani de justiţia română.

Astăzi, Priplata a pledat nevinovat şi a susţinut că procesul său din România nu a fost corect, motiv pentru care, spune el, a şi fugit din România şi s-a refugiat în Cehia, informează agenţia ÈTK, citată de Agerpres. Iniţial, România a solicitat extrădarea lui Priplata, însă fără succes, iar ulterior a solicitat ca Republica Cehă să recunoască validitatea sentinţei date de tribunalul român. Liderul sindical Virgil Săhleanu a fost ucis în anul 2000 pe fondul privatizării companiei Tepro Iaşi, preluată de omul de afaceri ceh.

Priplata spune că în România i-a fost încălcat dreptul la un proces echitabil şi că au existat martori obligaţi să facă declaraţii împotriva sa. Întreprinzătorul ceh a mai spus că este de părere că Săhleanu a fost ucis de foşti membri ai Securităţii. Diplomatul ceh Herman Chromy a declarat miercuri că tribunalul a considerat că procesul din Bucureşti al lui Priplata a fost fabricat şi că acesta nu a avut nici măcar un interpret. Priplata s-a adresat şi Curţii Europene pentru Drepturile Omului de la Strasbourg care nu s-a pronunţat deocamdată în acest caz. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Magistraţii vor primi miercuri forma finală a Legii salarizării unice

Guvernanţii le-au promis magistraţilor, în cadrul întâlnirii de marţi, că pe 2 septembrie le vor trimite forma finală a Legii salarizării unice, dar, în acelaşi timp, le-au dat de înţeles că au modificat din nou grila de salarizare, a declarat pentru NewsIn preşedintele UNJR, Dana Gârbovan.

Preşedintele Uniunii Naţionale a Judecătorilor din România (UNJR) a declarat marţi, pentru NewsIn, după întâlnirea cu Executivul, că guvernanţii le-au comunicat magistraţilor că grila de salarizare a fost din nou modificată şi de aceea ar putea primi miercuri forma finală a proiectului. "Noi suntem chemaţi să negociem pe ceva ce nu mai este de actualitate", a declarat Gârbovan, precizând că magistraţii sunt nemulţumiţi pe acest motiv. De asemenea, magistraţilor li s-a dat de înţeles, în cadrul întâlnirii de marţi, că salariile tuturor bugetarilor vor scădea din ianuarie 2010.

Vicepreşedintele Tribunalului Bucureşti, Laura Andrei, a declarat marţi că reprezentanţii Executivului au recunoscut, în cadrul întâlnirii de la Guvern, că salariile în justiţie vor scădea cu 55%, prin reducerea sporurilor de stres şi de confidenţialitate. "Nu se garantează salariile din prezent. Este prima oară când Guvernul recunoaşte că vor scădea salariile cu 55%. Reprezentanţii CSM s-au retras de la discuţie, după ce guvernanţii au recunoscut făţiş că salariile magistraţiilor vor scădea. Vom primi mâine un răspuns le revendicările noastre, însă eu cred că a fost doar o mimare a consultărilor", a declarat judecătoarea, după 3 ore şi jumătate de discuţii.

Uniunea Naţională a Judecătorilor din România a transmis CSM, Ministerului Justiţiei şi Guvernului observaţii legate de proiectul Legii unice de salarizare, una dintre acestea vizând reducerea diferenţelor dintre salariile judecătorilor cu funcţii de conducere şi ale celor cu funcţii de execuţie. UNJR arată că reducerea acestei diferenţe ar trebui făcută prin creşterea coeficientului alocat funcţiilor de execuţie în grila unică de salarizare. (VALENTIN BÂLĂ)
EVENIMENTUL ZILEI

Patriciu: Nu vor mai fi bani de salarii şi pensii   

Omul de afaceri liberal Dinu Patriciu consideră că România este victima propriilor incompetenţi, iar liderii politici conduc ţara, tiptil-tiptil, către cimitir, incapabili să o scoată din criza economică. 

Patriciu susţine că verdictul său se va adeveri după alegerile prezidenţiale, atunci când România nu va mai avea bani pentru plata pensiilor şi a salariilor. "După alegerile prezidenţiale nu vor mai fi bani de pensii şi salarii astfel încât va urma şi o devalorizare  a leului", a comentat el, acuzându-i de inconştienţă pe liderii politici. "Domnul preşedinte crede că ţara este muribundă pentru că o omoară alţii, iar eu spun că decidenţii politici ne conduc, tiptil-tiptil, spre cimitir" a comentat omul de afaceri, la Realitatea TV. În opinia sa, liderii politici nu ştiu cum să gestioneze problemele economice şi preferă să se ocupe cu scandaluri zilnice de tipul celui iscat în jurul ministrului turismului, Elena Udrea.

Omul de afaceri consideră că actualii guvernanţi au greşit pentru că s-au îndatorat înainte de a tăia cheltuielile. "Întâi îţi tai costurile şi apoi te împrumuţi. (...) Noi, în ultimele şase luni, ne-am împrumutat 13 miliarde de euro, bani pe care i-am băgat în pensii şi salarii. Se poate numi asta inteligenţă?", a adăugat el, referitor la politica guvernului. El a mai spus că ni se aplică foarte bine dictonul potrivit căruia eşti sărac atâta vreme cât risipeşti banii aiurea, adăugând că o ţară în tranziţie nu poate supravieţui având în vedere raportul dintre populaţia activă, pensionari şi cheltuielile bugetare pe care le are România. 

Tăriceanu, un zid moale

Din această perspectivă, el consideră că şi fostul premier liberal Călin Popescu Tăriceanu a greşit, întrucât a preluat modelul european, fără să îl adaptaze la realităţile din ţară. Există ţări europene care au un sistem birocratic mult mai extins, iar în ţările nordice impozitele sunt de 70% din venituri, dar acestea au cu totul altă situaţie, a explicat Patriciu. Altfel, el susţine că Tăriceanu a ştiut să acţioneze ca "un zid moale în care arunci cu pietre şi acestea cad, fără a produce vreun rău", Patriciu referindu-se la faptul că fostul premier PNL ar fi reuşit să reziste atacurilor venite dinspre preşedinte şi "haita" acestuia. 

În opinia sa, una dintre măsurile anticriză ar fi reducerea fiscalităţii, ceea ce ar revitaliza consumul intern, inclusiv în domeniul imobiliar. "Casele nu se vând pentru că sunt prea scumpe. Preţul corect este de 600-700 euro pe metru pătrat. La acest preţ ar începe să se vândă imediat”, a mai declarat el. "Avem tot dreptul să le cerem să scoată ţara din criză pentru că este soarta tuturor în joc, în primul rând a celor mai năpăstuiţi. Toţi avem dreptul să cerem PD-L-ului şi PSD-ului să fie competenţi. Asta, evident, depinde şi de noi, de cum îi alegem. România este victima propriilor incompetenţi. Criza este o oportunitate pentru ţări deştepte. Se pare, însă, că noi nu suntem", a mai comentat Patriciu. 

Omul de afaceri mai spune că întreaga politică româneasă este "căzută în mitocănie, mahalagism şi scandal din cauza unor personaje al căror nume nu merită nici măcar să-l pomenim". Dinu Patriciu mai spune că toate scandalurile din viaţa politică arartă că "societatea românească alunecă în absurditatea lipsei de democraţie pentru că se ocupă doar de astfel de subiecte minore". "Nu pot decât să sper că, după alegerile prezidenţiale, se va termina cu astfel de bâlciuri", a conchis el. (ROXANA PREDA)
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