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Bugetarii pot primi şi pensie, şi salariu de la stat

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Bugetarii pot primi şi pensie, şi salariu de la stat

Măsura, adoptată ieri de Executiv, se aplică doar persoanelor cu pensii mai mici de  1.700 lei pe lună. Pensionarii care câştigă, de la stat, peste venitul mediu brut pe economie – 1.700 lei – vor fi nevoiţi să opteze fie pentru salariu, fie pentru pensie, a decis, ieri, Guvernul.

Potrivit proiectului de lege aprobat ieri de Executiv, pensionarii cu un venit lunar sub salariul mediu brut pe economie vor putea, în continuare, să cumuleze pensia cu salariul. Cei care acumulează un venit de la stat de peste 1.700 lei vor fi nevoiţi să opteze fie pentru pensie, fie pentru salariu, potrivit aceluiaşi proiect de lege.  Salariul mediu brut prognozat pe 2009 este de 1.693 de lei.

Decizia trebuie comunicată în 15 zile

A doua categorie va trebui să opteze pentru salariu sau pensie în maximum 15 zile de la intrarea în vigoare a legii, ce va trebui, iniţial, aprobată de Parlament. Potrivit premierului Emil Boc, în urma unei analize făcute de autorităţi, profesorii, actorii, medicii, asistenţii maternali şi cei care au persoane cu handicap în supraveghere se încadrează în categoria celor cu un venit lunar, de la stat, mai mic de 1.700 lei. Prin urmare, aceştia vor fi excepţia de la actualul proiect de lege. Premierul a precizat că aceste limitări afectează doar sectorul bugetarilor, nu şi pe cel privat.

Potrivit analizelor efectuate, în prezent sunt aproximativ 20.440 de persoane care cumulează pensia cu salariul, dintre care circa 1.400 la nivel central şi aproximativ 19.000 la nivel local.

Profesorii şi medicii sunt mulţumiţi

Decizia Guvernului de a permite cumulul pensiei cu salariul plătit de stat doar în cazul persoanelor care au o pensie netă în limită maximă de  1.693 de lei nu îi afectează pe profesori sau pe medici. Aceştia susţin că pensiile lor sunt, oricum, mai mici de 1.700 de lei. 

„Nu ne putem plânge de această hotărâre a Guvernului. Puţine sunt cadrele didactice cu o o pensie de peste 1.700 lei. Este o decizie bună dacă au ales această sumă. În această situaţie, profesorii pensionari îşi pot continua activitatea didactică”, este de părere Constantin Ciosu, preşedintele Federaţiei „Educaţia Naţională“.

„Sunt cadre medicale cu pensii de peste 1.700, dar sunt în număr mic. Nu putem spune că această decizie afectează sistemul sanitar. Totuşi, trebuie să recunoaştem că ne-ar fi plăcut ca Guvernul să găsească alte modalităţi de a face economie. Însă, dacă aceste economii se vor întoarce la bugetarii cu salarii mici, aşa cum a promis premierul Boc, nu putem decât să salutăm astfel de decizii”, a declarat Marius Petcu, preşedintele federaţiei Sanitas. 
Agenţia Domeniilor Statului, desfiinţată

Măsura descentralizării va duce la reduceri de personal, dar şi la desfiinţarea unor agenţii din subordinea ministerelor, a declarat, ieri, ministrul Agriculturii, Ilie Sârbu. Oficialul a precizat că Agenţia Domeniilor Statului (ADS) va fi desfiinţată, urmând ca prerogativele acestei instituţii să fie transferate către o direcţie creată în cadrul primăriilor. 

IMM-urile semnează cu băncile contracte pe care le înţeleg doar parţial

„În urma descentralizării, se vor face reduceri de personal şi unele agenţii din subordinea ministerelor vor fi desfiinţate sau comasate. ADS, de pildă, va fi desfiinţată, iar sarcinile instituţiei vor fi preluate de administraţia locală, în cadrul unei direcţii», a precizat Sârbu. 
ADS funcţionează în subordinea Ministerului Agriculturii şi se ocupă cu privatizarea societăţilor comerciale agricole şi concesionarea terenurilor agricole proprietate publică şi privată a statului, administrate de aceste societăţi. Ministerul Agriculturii a anunţat anterior, într-un comunicat privind descentralizarea instituţiei, că ADS va ceda administrarea terenurilor îndiguite către Administraţia Naţională a Îmbunătăţirilor Funciare.

„Tăietorii de frunză la câini“ mai stau o lună

Tot ieri, în cadrul şedinţei Executivului, s-a creat un comitet interministerial, condus de premierul Emil Boc şi de vicepremierul Dan Nica. Acest comitet va analiza propunerile ministerelor de desfiinţare a unor agenţii aflate în subordine sau de comasare a lor şi va comunica decizia finală în termen de o lună. Premierul a precizat, însă, că vor fi menţinute acele agenţii agreate de UE. „În plus, vom realiza o reorganizare a acestor structuri, pentru că în foarte multe agenţii personalul care nu are calitatea de expert este dublu faţă de cel cu o asemenea calitate. Cei care taie frunze la câini vor pleca acasă“, a subliniat şeful Executivului. 

Posibile ieftiniri în supermarketuri

Executivul a aprobat, ieri, Codul de bune practici pentru comerţul cu produse agroalimentare, prin care 13 taxe incluse în preţul final al produselor – precum taxa de raft sau taxa de impunere - vor fi eliminate. Potrivit ministrului Agriculturii, Ilie Sârbu, aprobarea acestui cod creează două avantaje majore: ieftinirea produselor autohtone şi creşterea volumului acestora la vânzarea în supermar­keturi. „Produsele româneşti vor fi mult mai prezente la raft, iar preţurile acestora vor scădea cu 20-30%”, estimează Ilie Sârbu. Producătorii şi retailerii au semnat, în luna iulie a anului trecut, Codul de Bune Practici pentru comerţul cu produse agroalimentare. 

Documentul a fost parafat de reprezentanţii Metro Cash&Carry, Real Hypermarket, Cora, Selgros Cash&Carry, Carrefour, Auchan şi Kaufland, din partea retailerilor. Reprezentanţii Romalimenta, Asociaţia Română a Cărnii, Asociaţia Patronală din Industria Laptelui, Patronatul Naţional al Viei şi Vinului, Rompan, Patronatul Român al Cărnii de Porc şi Uniunea Naţională a Crescătorilor de Păsări au semnat documentul din partea patronatelor din industria alimentară.

Răspunsul de la FMI se lasă aşteptat

Răspunsul Fondului Monetar Internaţional (FMI) cu privire la scrisoarea de intenţie transmisă de Guvern, în vederea contractării împrumutului extern, ar fi trebuit să vină în perioada 6-7 aprilie, potrivit declaraţiilor oficiale date la plecarea delegaţiei FMI din România. Acum aflăm de la Mihai Tănăsescu, reprezentantul României la FMI, că răspunsul aşteptat va fi dat în două-trei zile. „Nu există motive fundamentale ce întârzie acest răspuns. Este vorba strict de raţiuni juridice, de formalităţi, scrisoarea fiind, în acest moment, în analiza Departamentului Juridic de la Washington”, a precizat, pentru „Adevărul”, Mihai Tănăsescu. Documentul a fost transmis către Fondul Monetar Internaţional în urmă cu o săptămână şi va fi aprobat în boardul Fondului din 4 mai.

Rectificarea bugetului se decide astăzi

Guvernul s-ar putea pronunţa astăzi cu privire la ordonanţa de urgenţă ce reglementează rectificarea bugetară şi măsurile fiscale, potrivit premierului Emil Boc. Totodată, ministrul de Finanţe, Gheorghe Pogea, a declarat că finalizarea măsurilor pe Codul Fiscal şi rectificarea bugetară sunt prioritare, ele urmând a fi reglementate în perioada imediat următoare. 

Renegocierea contractelor, salvarea firmelor mici

Majoritatea firmelor îşi renegociază contractele încheiate înainte de luna octombrie 2008  pentru a se proteja de riscurile fluctuaţiilor valutare, spune avocatul asociat al firmei de avocatură Ţuca Zbârcea şi Asociaţii, Cornel Popa. Peste 90% din firmele care solicită renegocieri au contractele încheiate în euro. „Pentru a nu pierde parteneri de afaceri, firmele acceptă renegocierea, chiar şi alte clauze“, adaugă el. În 2008, numărul cazurilor de acest fel se apropia de zero. „Nu există firmă fără probleme, toate companiile sunt afectate, fie au probleme cu angajaţii, fie cu salariile sau cu creditorii”, consideră Popa.

IMM-urile, cele mai expuse la abuzuri

Firmele mici şi mijlocii sunt cele mai expuse în relaţia cu băncile pentru că nu sunt protejate de Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului. „Sunt firme mici şi nu văd rostul costurilor pentru asistenţă juridică adecvată”, crede el. Astfel, IMM-urile semnează cu băncile contracte pe care le înteleg doar parţial.

Clauza de impreviziune, o soluţie

Majoritatea firmelor acceptă renegocierea contractului pentru a se evita încetarea relaţiilor contractuale. Popa spune că toate contractele încheiate ar trebui să conţină şi aşa-numita clauză de impreviziune. Această clauză lasă posibilitatea rediscutării condiţiilor contractului semnat în funcţie de evoluţia economiei. 

12,95 miliarde de euro reprezintă suma pe care statul român o va primi în baza acordului de împrumut cu Fondul Monetar Internaţional. (Cosmina Croitoru,  Alina Gavrilă,  Roxana Vântu)
COTIDIANUL

Scrisoarea de groază a FMI a crăpat Guvernul

Ministrul Pogea este acuzat de PSD că a dosit condiţiile puse de FMI pentru împrumut şi îi sugerează Ecaterinei Andronescu să pensioneze 6.000 de profesori ca să nu dea afară 20.000. Ministrul Educaţiei s-a supărat că Elena Udrea păstrează cele 2 miliarde pentru tichetele de vacanţă.

Şedinţa de guvern de miercuri, proclamată de Adriean Videanu pentru Cotidianul drept “cea mai scurtă din istoria acestui cabinet”, a fost precedată de două şedinţe separate cu scandal, ale celor două guverne PSD şi PDL. Emil Boc a avut la Palatul Victoria o şedinţă cu miniştrii PDL, iar în altă încăpere, a sosit Mircea Geoană, pentru o şedinţă cu miniştrii PSD, pe care i-a instruit să nu cedeze în faţa presiunilor ministrului Gheorghe Pogea la proiectul de rectificare a bugetului. Geoană, care nu a dat ochii cu Emil Boc, l-a acuzat pe ministrul de Finanţe că ţine la sertar o scrisoare de la FMI care ar conţine condiţiile – extreme de dure – puse de Fond pentru acordarea împrumutului.Publicitate

Scrisoarea ar viza condiţii referitoare la concedieri în marile companii de stat, majoritatea aflate în subordinea ministerului lui Adriean Videanu, precum şi condiţii referitoare la supravegherea activităţii şi profitabilităţii societăţilor de stat. Mircea Geoană însuşi a primit, în calitatea sa de preşedinte al Senatului, o comunicare de la FMI, care ar spune că Fondul cere ca rectificarea bugetară să fie adoptată înainte de redactarea memorandumului pentru împrumut.

Surse guvernamentale au declarat pentru Cotidianul că cele două documente au creat noi disensiuni la nivelul Coaliţiei, deoarece “cifrele sunt mai proaste decât cele calculate până acum”, adică reducerile bugetare ar trebui să fie şi mai mari. În aceste condiţii, pesediştii încearcă să rămână pe poziţii, pentru că ministrul Pogea a propus cele mai mari reduceri de buget la ministerele lor, plus introducerea de noi impozite, ca impozitul forfetar, vehement criticat de Mircea Geoană. Acesta a declarat pentru cotidianul.ro că prognozele sunt pesimiste şi “probabil o să fie nevoie să crească baza de impozitare”, însă nu acceptă măsurile de reducere bugetară la ministerele PSD, mai ales la cel al Educaţiei. Chiar şi Cristian Diaconescu este afectat de rectificare, Pogea tăindu-i fondurile pentru deschiderea de consulate. Alături de el se luptă ministrul Nemirschi pentru a-şi păstra banii, iar Ecaterina Andronescu a avertizat din nou că nu va accepta sub nicio formă să disponibilizeze 20.000 de profesori, şi nici să reducă cu 8% salariile în sistemul de învăţământ.  

Ministrul Finanţelor i-a făcut Ecaterinei Andronescu o sugestie care a înfuriat-o şi mai mult pe aceasta. “Dacă nu vrei să dai afară 20.000 de oameni, atunci scoate 6.000 la pensie şi se vacantează posturile”, i-a recomandat ministrul Finanţelor o soluţie pentru a face economie la buget. “Dacă scot la pensie 6.000 de profesori, trebuie să angajez alţii în loc, cine se duce să ţină ore la şcoală?”, i-a replicat ministrul Educaţiei, supărată că Elena Udrea, colega ei de guvern, a scăpat de rectificare, convingându-l pe Emil Boc să nu-i taie banii pentru tichetele de vacanţă, respectiv 2 miliarde de lei. În şedinţa oficială a Guvernului nu a fost abordat acest subiect, însă după şedinţă, Elena Udrea a anuţat că tichetele de vacanţă vor fi acordate, aşa cum a promis. “Eu în general nu sunt o persoană conflictuală şi nu sunt nici invidios pe ce are altul, însă nu mi se pare corect ca pentru unii să se găsească bani şi pentru alţii nu. Am spus public şi o să spun în continuare că este inacceptabil ce se doreşte cu rectificarea bugetului Educaţiei. Eu aşa ceva nu accept!”, a declarat pentru cotidianul.ro, Ecaterina Andronescu.

În replică, Elena Udrea a declarat pentru cotidianul.ro că ministerul său a suportat deja reducerea generală de aproape 10%. “În plus, tichetele de vacanţă sunt în beneficiul tuturor ministerelor, nu presupun bani în plus la Turism, şi nici nu se dau doar la ministerul nostru sau doar de către noi. Este ca şi cum eu m-aş supăra că Munca va majora în continuare salariul minim pe economie”

Incriminatul ministru Pogea, contactat de Cotidianul, a cerut să i se pună numai “întrebări legate de interesul României” şi, întrebat dacă a primit scrisoarea care conţine condiţiile puse de FMI pentru împrumut, a dat un răspuns neclar: “Eu nu ştiu cine scoate aceste subiecte! Când o primim şi avem toate datele o s-o fac publică. E-n termen, care-i problema? Chiar dacă este aşa, chiar dacă am primit scrisoarea, care-i problema? Credeţi că o s-o ţin pentru mine? O s-o fac publică, pentru că e-n interesul României”.

Şedinţă furtunoasă a Coaliţiei joi dimineaţă

Joi la ora 12 va avea loc la Palatul Victoria o şedinţă lărgită a Coaliţiei, împreună cu miniştrii celor două partide, pentru a se discuta rectificarea bugetară şi scrisoarea FMI. Adriean Videanu a declarat pentru cotidianul.ro că scrisoarea de la FMI va sosi în două exemplare, una la Gheorghe Pogea şi una la BNR, iar ministrul Finanţelor îl va informa pe premierul Boc în legătură cu aceasta. (ADRIANA DUŢULESCU, DIANA LAZĂR)

Elevii de elită s-au contracarat pe discriminarea romilor

Şase elevi de la licee de prestigiu din Capitală s-au bătut în argumente pe tema discriminării pozitive a romilor în România.

 Asociaţiile de romi au preferat să-şi sărbătorească ziua lor internaţională într-un mod aparte, lăsând la o parte dansurile şi tradiţiile istorice. Ei au chemat elevi din două licee de prestigiu din Bucureşti care să le arate cum se face o dezbatere. Elevii de la Colegiul Naţional “Mihai Viteazul" şi de la Colegiul Naţional “Sf. Sava" au discutat pe o moţiune cu titlul “Măsurile afirmative pentru minoritatea romă sunt justificate". Trei fete de la Sava au argumentat pro discriminării pozitive, iar trei băieţi de la “Mihai Viteazul” au spus “nu” măsurilor pozitive luate de statul român pentru cei din etnia romă.

“Sunt 1.000 de locuri pentru romi în licee şi 400 de locuri în facultăţi
 Această măsură a fost luată pentru a-i introduce în societate pe copiii şi tinerii romi, să le faciliteze accesul la educaţie şi la un loc de muncă. Peste 10.000 de romi au fost angajaţi prin Bursa locurilor de muncă. O altă măsură a fost înfiinţarea mediatorilor sanitari care să înlesnească comunicarea dintre romi şi cadrele sanitare”, a enumerat măsurile Oana Stanciu, elevă la Colegiul “Sf Sava” . Ea a condus echipa Pro discriminării pozitive “care acoperă decalajul istoric dintre romi şi români”, cum au concluzionat. De partea cealaltă a baricadei, băieţii de la Colegiul “Mihai Viteazul” au argumentat că aceste măsuri nu sunt justificate. “Nu înţelegem de ce acele locuri sunt date la licee, când lipseşte şcoala generală. Şi elevii romi nu vor intra într-o competiţie pentru a ajunge la liceu deoarece ei vor şti că întotdeauna au o plasă de salvare. (…) Al doilea contraargument: şcoala este gratuită, dar caietele, îmbrăcămintea nu sunt gratis. Deci trebuie luate măsuri sociale pe necesităţi, nu pe rasă, să se facă un cadru egal, nu special”, spune Petru Şeicaru, elev în clasa a XII-a, care va pleca din toamnă să studieze la Oxford.

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării împreună cu Reţeaua Naţională a Tinerilor Rromi, Agenţia de Dezvoltare Comunitară “Împreună" şi Roma Initiatives - Open Society Institute Budapest a organizat această dezbatere care face parte din proiectul-pilot Concursul Naţional de dezbateri oratorice “Tinerii dezbat". Scopul concursului este “de a combate prejudecăţile faţă de minoritatea romă şi dezvoltarea competenţelor de comunicare în rândul tinerilor, prin implicarea lor în acest tip de dezbateri”, spune Oana Badea, secretarul de stat pentru minorităţi din cadrul Ministerului Educaţiei. (IULIANA GĂTEJ)
CRONICA ROMÂNĂ

Duplicitatea ministrilor scoate oamenii in strada

Ministrul Educatiei, si in barca sindicatelor, si in cea a Guvernului

Ministrul Educatiei, Ecaterina Andronescu, voteaza cu o mana, iar in presa cu alta mana? Profesorii nu mai inteleg nimic, nu mai primesc nimic in plus la salariu, si mai mult, acum, s-ar putea astepta la disponibilizari in masa sau la inghetarea salariilor. Dupa incheierea acordului cu FMI, Guvernul a ajuns la concluzia ca este nevoie de o rectificare negativa a bugetului de stat pe anul 2009, adica trebuie sa mai taie din bugetul anumitor ministere. Ca de obicei, Educatia este prima sacrificata! Astfel, cheltuielile de personal pentru invatamantul preuniversitar urmeaza sa fie diminuate cu 811 milioane de lei, ceea ce se poate realiza fie prin diminuarea cu aproximativ 8% a veniturilor salariatilor, fie prin reducerea a 20.000 de posturi din sistem. Intr-un final, s-ar putea ajunge la un compromis intre cele doua solutii disperate. Acum, nimeni nu mai intelege pozitia ministrului – in Guvern voteaza cu Guvernul, iar intre profesori, cu profesorii?!

In finalul sedintei de lucru a conducerii PSD, desfasurata ieri, Andronescu s-a aratat revoltata si a declarat ca nu este de acord cu o reducere de personal in acest domeniu si nici cu reduceri salariale. “Reducerile propuse de Ministerul Finantelor sunt inacceptabile, ar aduce intregul sistem de invatamant in stare de nefunctionare. Deci, realmente, nu se poate pune problema aici la fel ca intr-un alt sistem in care pleaca cineva si nu mai angajam decat 15%. Cine pleaca, lasa sala goala. Deci, este realmente imposibil sa acceptam ca 20.000 de posturi sa plece din sistemul de invatamant, nu este posibil asa ceva. Nu mai este posibila functionarea invatamantului”, a afirmat Ecaterina Andronescu, la finalul sedintei. Aceasta a subliniat ca nu va accepta propunerile Ministerului Finantelor. “Eu cred ca nu este acceptabila nicio formula, nici cealalta - reduceri de personal sau inghetarea salariilor -, am avut un angajament fata de personalul didactic pe care trebuie sa incercam sa il respectam. Intelegem ca este o situatie dificila, de criza, dar cred ca nu trebuie sa sacrificam sistemul de Educatie”, a spus Andronescu. Ea considera ca propunerile de reducere de personal sau de salarii trebuie discutate impreuna cu ministrul Finantelor si ceilalti responsabili din acest minister, pentru identificarea unei solutii de iesire din acest impas. “Eu cred ca nu putem accepta o reducere de personal in invatamant, pentru ca aceasta este ca si cand am accepta sa ramana clasele fara profesori. Aceea nu mai este scoala”, a conchis ministrul Educatiei. Reamintim ca profesorii au anuntat deja ca exista premisele declansarii conflictului de interese la nivel de ramura, urmand sa porneasca toate formele de protest care vor culmina cu greva generala. (BOGDAN STOLERU)

Iliescu, elevii si... sfaturile legislative

Fostul presedinte Ion Iliescu s-a aflat, ieri, in mijlocul unui grup de elevi de la Adamclisi, carora le-a explicat rolul celor doua Camere ale Parlamentului, precum si traseul unei initiative legislative. Elevii s-au aflat la Palatul Parlamentului la initiativa senatorului PSD Nicolae Moga. Vizita acestora face parte dintr-un proiect mai amplu, in decursul caruia mai multe grupuri de elevi din colegiul uninominal 2 Constanta, care fac parte din familii cu posibilitati materiale reduse, au avut posibilitatea de a vizita si de a vedea cu ochii lor ceea ce pentru multi dintre ei reprezenta doar un mit – “Casa Poporului”. Dupa o sedinta cu conducerea PSD, presedintele de onoare al formatiunii, Ion Iliescu, s-a alaturat elevilor de la Adamclisi carora le-a explicat pe larg cat de mare este importanta rolului Parlamentului in democratie si a initiativelor legislative pentru cetateni. Nu in ultimul rand, fostul sef al statului le-a vorbit copiilor despre importanta protejarii Marii Negre si despre rolul acesteia pentru Romania si pentru regiunea din care facem parte. La intalnirea cu elevii au participat liderul grupului PSD din Senat, Ion Toma, secretarul Senatului Doina Silistru si senatorii social-democrati Trifon Belacurencu si Vasile Coca. (REDACŢIA)

Locuri pentru toţi în grădiniţe      

Pentru anul şcolar 2009/2010, toate cererile de înscriere în grădiniţele bucureştene vor fi soluţionate, în ciuda faptului că înainte de epuizarea termenului de înscriere este estimat un deficit de aproximativ 4.000 de locuri. Cel puţin aşa susţine inspectorul general şcolar al Capitalei, Mihaela Florescu. (REDACŢIA)
CURIERUL NAŢIONAL

PNL va redepune moţiunea pe educaţie, în cazul respingerii primei variante

Alina Gorghiu, deputat al PNL, susţine că va redepune moţiunea pe Educaţie, împreună cu lista de semnături, în situaţia în care plenul Camerei Deputaţilor va adopta miercurea viitoare punctul de vedere al Comisiei de regulament, care susţine că deputaţii nu pot discuta un text modificat, informează NewsIn.

În acest sens, deputatul liberal a declarat că PNL va "merge până la capăt şi într-o situaţie, şi în cealaltă. Vom depune din nou lista de semnături, dacă plenul Camerei Deputaţilor va hotărî miercuri acest lucru, cu toate că recomandarea Comisiei de regulament suferă de sindromul incorectitudinii politice".

Totodată, deputatul PNL a completat că "măsurile aberante luate de Andronescu sunt o sursă de permanente moţiuni simple, însă haosul promovat de dumneaei, care dă ordine seara pentru a le anula dimineaţa, nu ne garantează că vom ajunge vreodată să dezbatem aceste moţiuni simple în plenul Camerei Deputaţilor". "Moţiunea îi pune într-o situaţie delicată inclusiv pe colegii doamnei Andronescu, pentru că măsurile haotice ale acestui ministru al Educaţiei au fost criticate chiar de către Băsescu", a mai spus Gorghiu.

Moţiunea simplă a PNL pe educaţie va reintra pe ordinea de zi a plenului de miercuri, după ce va fi dat votul final pe proiectele de legi dezbătute în ultimele două săptămâni, a precizat, la finalul şedinţei de Birou Permanent, secretarul Dumitru Pardău. De asemenea, el a explicat că dezbaterea asupra moţiunii va fi reluată din punctul în care a fost întreruptă în 23 martie, şi anume cel referitor la solicitarea unui punct de vedere din partea Comisiei pentru Regulament asupra neconcordanţei între textul depus de liberali la preşedintele Camerei şi textul citit în plen. Potrivit viceliderului grupului deputaţilor PNL, Eugen Nicolăescu, punctul de vedere al Comisiei pentru Regulament va fi supus la vot, iar dacă acesta este însuşit de către deputaţi, liberalii vor trebui să depună o nouă moţiune. Dacă punctul de vedere al Comisiei este respins în plen, se reia dezbaterea şi votarea moţiunii.

Amintim că luni Comisia pentru Regulament a stabilit, cu unanimitate de voturi, că liberalii au încălcat Regulamentul în şedinţa de plen din 23 martie şi că trebuie să reia procedura pentru depunerea unei noi moţiuni simple, dacă mai vor să se dezbată în plenul Camerei Deputaţilor problemele din învăţământ.

Membrii Comisiei de Regulament, exceptându-l pe reprezentantul PNL, Ciprian Dobre, care nu a fost prezent la şedinţă, au votat, luni, un punct de vedere referitor la situaţia din plenul desfăşurat pe 23 martie legată de moţiunea simplă pe învăţământ depusă de liberali. Punctul de vedere al Comisiei ar putea intra în dezbaterea Biroului Permanent de miercuri.

Preşedintele Comisiei pentru Regulament a explicat că prin acceptarea unui demers ca acela al liberalilor s-ar crea un precedent periculos, astfel că a depune un text al moţiunii şi a-l schimba până la vot ar putea deveni o practică comună. (DRAGOŞ MANEA)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Sindicaliştii din metalurgie vor picheta mâine opt prefecturi din ţară

Sindicaliştii din Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor "Metarom" vor picheta, vineri, opt prefecturi din ţară, nemulţumiţi că măsurile anticriză nu şi-au făcut efectul şi că mii de lucrători din domeniu riscă să-şi piardă locul de muncă în acest an, transmite NewsIn.

Liderul de sindicat de la Mechel Târgovişte, Mihai Toma, a declarat, joi, că acţiunea va avea loc vineri, între orele 11.00-13.00, în faţa Prefecturii Dâmboviţa, precizând că nu este un miting de amploare. Toma a adăugat că vor fi prezenţi în Piaţa Tricolorului în jur de 50 de sindicalişti, pentru a atrage atenţia asupra stării în care se află la acest moment industria metalurgică. “E vorba despre un semnal de alarmă din cauza faptului că măsurile anticriză, atât de mult aşteptate, încă nu şi-au făcut efectul. Încă se caută soluţii. Am avut astăzi (joi-n.r.) o discuţie la Ministerul Economiei şi ar fi cam trei căi de atac. Pe plan financiar s-ar dori, în primul rând, creşterea încrederii în sistemul bancar şi al deblocării creditării activităţii economice. Măsurile economice vizeaza acele comenzi publice atât în infrastructură, în construcţii şi alte domenii care ar absorbi stocurile existente pe piaţa românească. În partea a treia, pe plan social, există ordonanţa de urgentă apărută săptămâna trecută prin care perioada de 75% nu mai este supusă impozitării”, a precizat Toma.

Liderul de sindicat de la Mechel a mai declarat că 500 de angajaţi ai societăţii sunt în şomaj tehnic de aproximativ şase luni, precizând că în sectoare în care aceştia lucrează există încă marfă pe stoc. “La ora asta, peste 20.000 de tone de produse finite nevândute există pe stoc la Mechel Târgovişte. N-am avut vânzări”, a încheiat liderul de sindicat. Proteste ale sindicaliştilor din metalurgie vor mai avea loc, vineri, în faţa prefecturilor din Galaţi, Sălaj, Hunedoara, Neamţ, Olt, Brăila şi Cluj-Napoca. (NEWSIN)

Proteste ale grefierilor şi arhivarilor din Justiţie

Grefierii şi arhivarii sunt nemulţumiţi de faptul că guvernul nu le plăteşte mai multe sporuri restante obţinute prin hotărâri judecătoreşti cu titlu executoriu. O altă nemulţumire este legată de faptul că Executivul a suprimat mai multe sporuri, printre care cel pentru stres şi suprasolicitare sau cel pentru ore suplimentare. (REDACŢIA)
BUSINESS STANDARD

Sindicatele din justitie ameninta cu proteste

Membrii Federatiei “Projust” ameninta ca vor picheta sediul Ministerului Justitiei, nemultumiti de faptul ca institutia nu a acordat drepturile salariale restante ale personalului auxiliar si conex din cadrul instantelor judecatoresti. Potrivit unui act normativ adoptat anul trecut, drepturile salariale ale personalului din justitie urmau sa fie platite in trei transe, in decurs de 18 luni. Sindicalistii sutin ca, daca prima transa a fost achitata - desi cu o intarziere de cateva zile fata de data prevazuta in actul normativ-, a doua transa, care trebuia sa vina in data de 10 martie 2009, nu a mai fost achitata. Ministerul Justitiei, pe de alta parte, considera ca protestele sindicalistilor nu sunt justificate si cere incetarea imediata a protestelor. Ministerul a anuntat, totodata, ca in sedinta de Guvern de ieri, ministrul Predoiu a facut o informare cu privire la problemele sistemului judiciar si la solutiile de rezolvare a acestora. “In aceste conditii, astfel de presiuni sunt nejustificate si nu servesc la rezolvarea problemelor structurale din sistem”, a declarat ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, citat intr-un comunicat de presa. (Simona cioacătă)
ALTE ŞTIRI

BUSINESS STANDARD

Sarbu cere sprijin politic pe legea salarizarii

Ministrul Muncii, Marian Sarbu, a cerut ieri in fata membrilor Comisiei de Munca din Camera Deputatilor sprijin politic, pentru sustinerea legii unice a salarizarii in sistemul bugetar si a explicat faptul ca, in cazul in care Parlamentul nu va aproba actul normativ pana la 30 octombrie, Guvernul isi va asuma raspunderea pe legea unica. Ministrul a precizat ca legea unica a salarizarii bugetarilor ar trebui sa fie adoptata pana la finele acestui an, urmand apoi ca actul normativ sa fie implementat in urmatorii trei ani. Sarbu a adaugat ca legea salarizarii bugetarilor trebuie sa fie o lege unitara, in care sa intre toti angajatii statului, inclusiv parlamentarii. “Noi vorbim de o lege unitara in sistemul bugetar. In mod normal, ar trebui sa intre si parlamentarii, daca ne vom referi la tot sistemul bugetar. Deja exista tentatii, tendinte din partea unor categorii care au spus «unitara-unitara, unica-unica, dar noi vrem legea noastra speciala, noi vrem exceptie». Daca dorinta de exceptare va veni chiar de la Parlament, atunci, cu siguranta, ca aceasta dorinta va alimenta tentatiile”, a spus Sarbu, raspunzand intrebarii unui parlamentar. Sindicatele si reprezentantii mai multor ministere si autoritati publice au inceput discutiile pe marginea elaborarii legii unice de salarizare in sistemul bugetar in urma cu doua saptamani, iar pana in prezent, au stabilit noua criterii de ierarhizare a bugetarilor, in functie de care se va stabili grila de salarizare. Legea ar urma sa fie gata pana la sfarsitul anului 2009. Referitor la proiectul de lege care interzice cumulul pensiei cu salariul, in sistemul de stat, ministrul le-a spus parlamentarilor ca vor avea ocazia sa dezbata proiectul. “Primul lucru pe care vreau sa vi-l spun este ca va fi proiect de lege, nu va fi o ordonanta de urgenta, deci veti avea posibilitatea sa interveniti in stabilirea parametrilor chiar dumneavoastra, in mod direct”, a explicat Sarbu. (SIMONA CIOACĂTĂ)
COTIDIANUL

Cumulul pensiei cu salariul, legal pînă la 1.700 de lei

Proiectul de lege privind interzicerea cumulului pensiilor cu salariile în sectorul de stat îi vizează doar pe pensionarii care iau mai mult de 1.700 de lei pe lună.

 Guvernul a adoptat în şedinţa de azi proiectul de lege privind interzicerea cumulului pensiilor cu salariile în sectorul de stat, care îi vizează doar pe pensionarii care iau mai mult de 1.700 de lei pe lună, a afirmat premierul Emil Boc. “Toţi pensionarii care primesc în mînă o pensie de pînă la 17 milioane de lei vechi pot cumula în continuare salariile cu pensiile. Ceilalţi, ale căror pensii depăşesc acest prag, vor fi nevoiţi să aleagă între salariul de la stat sau pensia de la stat”, a afirmat Boc. Premierul spune că datorită acestui plafon, medicii, profesorii, artiştii, asistenţii persoanelor cu handicap sau alte categorii de bugetari cu pensii mici, vor putea să cumuleze în continuare pensia cu salariul.
Boc a ţinut să sublinieze că prevederile acestei legi nu ating mediul privat. El a mai explicat că un plafon de acest gen se practică şi în Uniune. În acest sens, Boc a dat exemplele Franţei şi Greciei. Premierul a sugerat că se putea şi mai rău. Ca în Germania, de exemplu, unde cumulul pensiei cu salariul în sectorul public este interzis. Pînă la aplicare, propunerea legislativă trebuie să treacă de votul Parlamentului. (IONUŢ TUDORICĂ)
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