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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Braşov: Criza şi gripa porcină îl gonesc pe Moş Crăciun din şcoli şi grădiniţe 

Moş Crăciun vine anul acesta cu sacul mai gol şi cu faţă acoperită de masca ... antigripală. La unele grădiniţe s-au suspendat tradiţionalele serbări de Crăciun, din cauza gripei porcine. Firmele de evenimente susţin că, de fapt, criza e marele duşman. 

La recomandarea Ministerului Sănătăţii de evitare a aglomeraţiilor, profesorii şi educatorii se gândesc la sănătatea lor şi a copiilor pe care îi au în grijă. Unii au ales să nu organizeze deloc serbarea de sfârşit de an, iar alţii fie o vor face fără părinţi şi bunici, fie pe grupe mai mici. „Cel mai bine pentru siguranţa copiilor este să nu organizăm serbarea de sfârşit de an pentru copii sau să alegem să o facem fără părinţi. Nu avem ce face", a spus o educatoare de la Grădiniţa nr. 8 din Braşov.

Inspectoratul Şcolar Judeţean nu a dat un ordin în acest sens, ci a lăsat la latitudinea directorilor unităţilor de învăţământ să decidă dacă fac sau nu serbări de sfârşit de an. „Sunt pur şi simplu nişte măsuri pe care le iau grădiniţele şi şcolile pentru a evita transmiterea virusului. Fiecare unitate şcolară va decide dacă va organiza sau nu serbarea, noi nu avem de gând să le impunem nimic", a spsu Dorel Agache, inspector general şcolar. Unele educatoare preferă să nu-i priveze pe copii de serbarea tradiţională de iarnă, pentru că e o bucurie şi pentru ei, dar mai ales pentru părinţi.

Serbare fără Moş Crăciun?

Pe de altă parte, cel mai mult au de suferit firmele de organizare de petreceri de acest gen sau de închiriat personaje celebre. De exemplu, cei de la Oaki Club, care pun la dispoziţie grădiniţelor, şcolilor şi nu numai diferite personaje de poveste care să animeze atmosfera la ocazii speciale, se plâng de o scăderea a cererii cu până la 50%. „Cererea este foarte mică. Nu există alt motiv decât criza financiară. Gripa porcină este un motiv artificial, care ascunde acesată criză. Până acum nu s-au înregistrat cazuri de gripă în unităţile de învăţământ din Braşov şi nu cred că e un motiv real. Cu toate acestea, grădiniţele se conformează unor ordine inutile", a spus Alina Breazu, managerul Clubului Oaki. La serbările de Crăciun ale micuţilor din Braşov poate participa întreg staff-ul lui Moş Crăciun: renii, crăciuniţele, crăiese ale zăpezii sau fulgi de nea. Cel mai important este că la finalul fiecărei petreceri Moş Crăciun îi premiază pe participanţi pentru că au fost cuminţi tot anul.

Cât costă o serbare?

Pentru fiecare personaj de poveste închiriat, părinţii trebuie să scoată din buzunar între 100 şi 160 de lei pe oră. Cu cât petrecerea durează mai mult, cu atât costă mai puţin. Preţul poate să crească în funcţie de pretenţiile solicitanţilor.
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii, nepricepuţi la computer  

STUDIU. Mai mult de jumătate dintre elevii de clasa a XII-a stau prost la capitolul abilităţi de utilizare a computerului şi tot atâţia se încadrează la nivel de începător sau mediu, după standardul european de utilizare a computerului. Asta e concluzia unui raport al ECDL România, la care au participat mai mult de 11.000 de elevi din peste 70 de licee din Capitală - elevi care, în acest an, trebuie să susţină la Bac proba de competenţe digitale. 

Probele la care au fost supuşi pentru realizarea studiului au constat în utilizarea calculatorului şi organizarea fişierelor, editare text şi internet. Statisticile sunt asemănătoare pentru întreaga Europă. (ANDREEA ARHIP)
(EDIȚIA DE MOLDOVA)

Gaură de 16.800 de lei la ISJ Bacău  

Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău a fost obligat Tribunalul Bacău să-i plătească suma de 16.800 de lei unei profesoare de la Colegiului Economic „Ion Ghica". Elena Vrabie a dat în judecată ISJ Bacău după ce-a fost demisă din funcţia de director adjunct al liceului de către fostul inspector şcolar general Radu Ababei. Pentru a-şi recupera banii, noua conducere a ISJ Bacău l-a dat în judecată pe fostul inspector. „Eu am făcut acţiune în instanţă deoarece mi s-a încheiat ilegal contractul de management pe seama unor acuze aduse de directorul de la acea vreme. Acuzele au fost infirmate mai apoi de ordonanţa procurorului şi de patru hotărâri definitive şi irevocabile. Acum, a fost reevaluată întreaga mea activitate şi am primit calificativul de „foarte Bine”. S-a făcut un act de dreptate", spune profesoara Elena Vrabie. 

Adrian Fuioagă, actualul inspector şcolar general, afirmă că îl dă în judecată pe fostul inspector pentru a recupera banii. „Eram dator să-l dau în judecată. Vreau să recuperez prejudiciul. Eu am obligaţia să apăr instituţia pe care o conduc. Nu-mi asum azi ce s-a întâmplat acum câţiva ani. Sincer, nu ştiu dacă e vinovată instituţia sau conducătorul ei de atunci, adică Ababei. Eu am respectat o decizie a instanţei şi i-am dat profesoarei banii, dar acum, fac tot posibilul să îi recuperez de la cel care este vinovat", a declarat inspectorul Fuioagă. 

„Poate vreau să dau banii de bună voie" 

De partea cealaltă, fostul inspector general şcolar susţine că este uluit de ce se întâmplă şi că nu a fost informat în legătură cu procesul. „Nu am primit nicio citaţie, nu ştiu nimic. De ce mă cheamă în judecată? Poate vreau să dau banii de bună voie. Nu am intrat deloc în panică, ci doar sunt dezamăgit de maniera în care s-a lucrat. Eu ştiu că mi-am făcut datoria", a declarat Radu Ababei. (OLIMPIA FILIP)

GÂNDUL

STATISTICĂ 
Facultăţile româneşti au îmbătrânit înainte de vreme:

Un sfert dintre profesorii universitari au peste 70 de ani. Topul pensionarilor din universităţi

Media de vârstă în învăţământul superior din România: 52 de ani

Universităţile româneşti au unul dintre cele mai îmbătrânite corpuri didactice din Europa, aproape un sfert dintre cei care deţin titlul de profesor fiind trecuţi de vârsta pensionării. Mai exact, 22% din totalul de 5075 de profesori universitari, sunt angajaţi pe post de consultanţi, adică au fost păstraţi pe statul de plată, chiar dacă au depăşit vârsta de 70 de ani. Conform datelor centralizate de Ministerul Educaţiei, cel mai mare număr de profesori, care au nevoie de acordul anual al senatului, pentru a-şi păstra contractele cu rectoratele, se află la catedrele Universităţii "Politehnica" din Bucureşti (UPB)-116. Comparând însă numărul de profesori consultanţi cu numărul total de profesori din fiecare instituţie de învăţământ superior, media de 25% a UPB păleşte în faţa situaţiei întâlnite la Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila", din Bucureşti, unde cei 115 profesori consultanţi reprezintă 60% din corpul profesoral. Spre o proporţie de două treimi a pensionarilor din numărul total de profesori se îndreaptă şi Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară din Bucureşti, instituţie în care decanul de vârstă are 84 ani. Rectorul USAMV, Ştefan Diaconescu, a explicat pentru Gândul motivul pentru care 62% dintre cei 88 de profesori ai universităţii pe care o conduce sunt consultanţi: "Au fost foarte mulţi profesori de-ai noştri, vârstnici în domeniul agricol care au primit acest statut. Este ruşine pentru cei care nu-şi respectă înaintaşii. În al doilea rând, cei de la noi au ieşit cu o pensie mai mult decât jignitoare şi cărora legea le-a permis ca prin statutul de profesor consultant să primească un anumit cuantum. În cârca noastră în momentul de faţă, cheltuielile cu profesorii consultanţi sunt de 30.000 de lei pe lună. Acesta este efortul financiar al universităţii. Nu e atât de presant încât să ne streseze".

Numărul mare de pensionari - pus pe seama moştenirii comuniste

Pe lângă cei 1137 de profesori consultanţi, care se ocupă cu îndrumarea doctoranzilor, pe statele de plată ale universităţilor se regăsesc şi sute de cadre didactice cu vârste cuprinse între 65 şi 70 de ani, pe care rectoratele preferă să le păstreze la catedre. Cum se explică faptul că media de vârstă în învăţământul superior din România este de 52 de ani? Prin faptul că, în timp ce tinerii nu sunt atraşi de cariera universitară din cauza salariului ce nu depăşeşte 1500 de lei la debut, cei care au obţinut titlul de profesor pot ajunge la peste 15.000 de lei pe lună. Ecaterina Andronescu, rectorul UPB, spune însă că situaţia este cauzată de moştenirea sistemului din perioada comunistă: "Problema e că a fost un hiatus între 1980 şi 1990, perioada în care nu s-au mai făcut promovări în universităţi. În perioada recentă au mai venit tineri: anul trecut am avut 35 de tineri care au intrat pe posturi de asistenţi. Nu cred că Politehnica are vreo problemă cu numărul de profesori consultanţi. Aceştia se ocupă de obicei cu doctoranzii.

Topul pensionarilor din universităţi

Universitatea 


profesori peste 70 de ani 

procent din număr total prof univ 

Politehnica din Bucureşti 

116 





24% 

UMF Bucureşti



115





60% 

Universitatea din Bucureşti 

95 





28% 

Universitatea Tehnică din Iaşi 

66





29% 

ASE 




66





24% 

UMF Cluj



59





63% 

Politehnica din Timişoara 

58





37% 

Universitatea "Transilvania" 

58





26% 

Universitatea "Babeş-Bolyai" 

56 





24% 

Universitatea "Al. I Cuza" din Iaşi 
42 





20% 

(RAUL FLOREA)

SINDICATE

GARDIANUL

Tribunalul Bucuresti: Sindicalistii Metrorex s-au grabit sa faca greva, afectând grav viata comunitatii

Sindicalistii de la Metrou nu au negociat real si serios cu Metrorex înainte sa declanseze greva generala care a paralizat Bucurestiul, arata magistratii Tribunalului Bucuresti în motivarea sentintei prin care a declarat protestul ca ilegal. „Pe întreaga durata de la initierea negocierii contractului colectiv de munca si pâna la momentul declansarii grevei, pârâtul (n.n. – Sindicatul Liber Metrou) nu a prezentat propunerile de solutionare a revendicarilor formulate (…), ceea ce face ca etapa negocierii si a concilierii sa nu fi avut un caracter real sau serios, parând mai degraba a constitui îndeplinirea formala a acestor etape obligatorii în solutionarea conflictelor de interese, doar în vederea declansarii grevei, ceea ce invalideaza demersurile partii în culpa si imprima grevei un caracter nelegal”, au aratat magistratii.

Potrivit motivarii sentintei civile din data de 18 noiembrie, data ieri publicitatii, sindicalistii nu au luat în calcul toate conditiile în care angajatilor Metrorex le pot fi majorate salariile si s-au grabit sa declanseze greva generala. „Desi salariatii sunt îndreptatiti sa solicite negocierea salariilor, Tribunalul apreciaza ca o astfel de revendicare trebuie sa aiba la baza studii temeinice privind veniturile suplimentare realizate de unitate, cheltuieli totale, gradul de acoperire al acestora din obtinerea veniturilor, precum si cât anume din cheltuieli reprezinta majorarea solicitata. Simpla crestere prognozata a indicelui de profitabilitate a muncii nu este în sine un factor suficient care sa justifice majorarea salariala”, au aratat magistratii Tribunalului Bucuresti. „Se observa,  asadar, pe de-o parte, faptul ca, la momentul declansarii conflictului colectiv de munca, singura nemultumire a salariatilor era aceea legata de mandatul dat comisiei de negociere, ce nu permitea acesteia sa negocieze drepturi salariale suplimentare pâna la aprobarea bugetului si, pe de alta parte, faptul ca celelalte revendicari nu au fost discutate în cursul întâlnirilor de negociere. Or, din dispozitiile Legii 178/1999 relevante în cauza rezulta ca nu este posibila declansarea grevei decât în legatura cu revendicarile care au facut obiectul negocierilor colective, declararea grevei cu privire la revendicari care nu au fost supuse în prealabil negocierii imprima acesteia un caracter nelegal”, a mai apreciat instanta. 

Sindicalistii au „sarit” unele etape

„Câta vreme ordinea cronologica a declansarii formelor colective de protest situeaza greva de avertisment înaintea grevei propriu-zise, cu atât mai mult cu cât la declansarea grevei de avertisment (12.11.2009) declansarea grevei propriu-zise nu a fost înca anuntata si, cel putin la nivel teoretic, ar fi fost chiar posibil ca declansarea acesteia sa nu se impuna fata de desfasurarea negocierilor colective, Tribunalul apreciaza ca dispozitiile art. 44 din Legea 168/1999, teza a II-a se interpreteaza în sensul în care greva propriu-zisa nu poate fi declansata cu mai putin de cinci zile de la data grevei de avertisment”, arata magistratii în motivarea sentintei prin care au declarat ilegala greva sindicalistilor Metrorex. Instanta a mai retinut, în acelasi document, ca sindicalistii trebuie sa asigure, pe durata grevei, a serviciilor esentiale, iar în acest sens exista doua conditii ce trebuie îndeplinite, si anume, pe de-o parte, asigurarea unei treimi din activitatea normala si, pe de alta parte, respectarea cerintelor minime de viata a comunitatii locale. „Instanta apreciaza ca fata de intervalul orar ales pentru desfasurarea grevei, respectiv 4.00 – 16.00, încetarea totala a activitatii de transport este de natura sa afecteze grav viata întregii comunitati locale. Aceasta deoarece în intervalul aratat, când marea majoritate a locuitorilor folosesc reteaua de transport subterana pentru a se deplasa la locurile de munca, scoli etc., încetarea totala a activitatii la metrou este de natura sa conduca si la paralizarea activitatii de transport la suprafata prin supraaglomerarea acesteia”, au mai aratat magistratii. (IONUȚ MUREȘAN)

ALTE ŞTIRI

PAGE  
3

