REVISTA PRESEI

marţi, 12 mai 2009

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GARDIANUL

	BUSINESS STANDARD
	GÂNDUL

	COTIDIANUL
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	LIBERTATEA

	CURENTUL
	REALITATEA ROMÂNEASCĂ

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA


STIREA ZILEI

Subiectele pentru tezele unice, la control

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Mâine, teza unică la matematică

 Aproximativ 420.000 de elevi ai claselor a VII-a şi a VIII-a vor susţine mâine teza unică la matematică. Subiectele se vor extrage la ora 10.00 la Ministerul Educaţiei, după care se vor transmite printr-un sistem intern şi securizat către toate unităţile şcolare din ţară.

La teza de română, susţinută de către elevi pe 7 mai, unul dintre subiectele de la clasa a VIII-a a fost greşit Elevii vor intra în sălile de clasă la ora 11.30 şi vor primi subiectele la ora 12.00. Timpul de lucru va fi de două ore. Supravegherea elevilor va fi asigurată, pentru fiecare sală de clasă, de doi asistenţi, cadre didactice de altă specializare. Le este interzis elevilor să intre la examen cu materiale ajutătoare sau mijloace electronice de calcul sau comunicare  Baremul de corectare se va afişa pe site-ul Ministerului Educaţiei după desfăşurarea probei. 

Evaluarea fiecărei lucrări se va face de către doi profesori. Notele pe care elevii le vor obţine la tezele cu subiect unic vor conta în proporţie de 50% la admiterea la liceu. 

Următoarea teză, şi ultima, se va desfăşura pe 21 mai, când elevii claselor a VIII-a vor susţine teza la alegere la istorie sau geografie.Rezultatele tezei cu subiect unic la limba română susţinută de elevi pe 7 mai vor fi afişate în şcoli începând de mâine.

Potrivit metodologiei, rezultatele trebuie date în cinci zile de la data susţinerii examenului. Teza la română din acest semestru a fost susţinută cu două zile mai târziu decât era programat, din cauza grevei din educaţie. Pe lângă această amânare, a mai existat şi o eroare strecurată în redactarea subiectelor de la clasa a VIII-a. (ALINA GAVRILĂ)

BUSINESS STANDARD

Patronii: Grila unica duce la cresterea nerealista a salariilor

Ministerul Muncii a finalizat saptamana trecuta grila de ierarhizare a functiilor in sistemul public dupa care se va face salarizarea bugetarilor. Reprezentantii patronatelor sustin ca o crestere rapida a salariului minim in urmatorii doi-trei ani, care este unul dintre principiile de baza ale legii unice de salarizare, ameninta stabilitatea economica si da un semnal “extrem de negativ” mediului de afaceri.

Confederatia Nationala a Patronatului Roman (CNPR) solicita publicarea si punerea in discutie publica a celor trei variante de grile de salarizare si evaluarile financiare care sa arate influentele fiecareia asupra cheltuielilor cu personalul acoperite din veniturile bugetului de stat. Potrivit grilei de ierarhizare, care va fi aprobata in sedinta de Guvern de maine, functiile publice au fost impartite in trei categorii, etaloanele fiind medicul primar de clinica, profesorul de liceu cu gradul I si cu vechime de sase-zece ani si referentul superior din ministere, cu studii medii. Odata cu elaborarea legii unice de salarizare, urmeaza ca in cadrul fiecarei categorii de functii sa apara si alte subdiviziuni, care vor fi remunerate cu salarii asemanatoare. La nivelul anului 2008, diferentele salariale dintre functiile aflate pe aceeasi treapta de salarizare variaza intre 2.000 si 6.000 de lei, ceea ce presupune ca salariile mici vor trebui sa creasca intr-un ritm alert in urmatorii ani. De altfel, ministrul Muncii, Marian Sarbu, a declarat recent ca salariul minim ar putea ajunge la 1.600 de lei in urmatorii trei-patru ani, ca urmare a aplicarii noii legi de salarizare. In momentul de fata, bugetarii cel mai bine platiti sunt cei din Ministerul Afacerilor Externe (MAE), iar cei care au cele mai mici salarii sunt salariatii din educatie. Astfel, cel mai bine platit salariat de pe prima treapta este consulul, care castiga anul trecut peste 8.200 de lei, iar cel mai prost platiti erau consilierul superior din consiliul local (cu peste 2.300 de lei) si artistul de opera (cu 2.400 de lei). Salariile de pe treapta a doua de ierarhizare se incadreaza intre 1.700 si 4.000 de lei, minimul fiind castigat de profesorul de liceu cu gradul I si de locotenent, iar maximul de consilierul de relatii gradul III din MAE, cu peste 4.000 de lei. Cel mai mare salariu de pe a treia treapta de ierarhizare, respectiv 3.500 de lei, este castigat in prezent de curierul de relatii din MAE, iar cel mai mic, de peste 900 de lei, este castigat de secretarul de scoala si de pedagog.

Marius Bostan, senior partner in cadrul firmei de consultanta VMB Partners, unul dintre participantii in panelul pe Administratie publica din cadrul Guvernului Privat, proiect initiat de Business Standard, este de parere ca legea unica de salarizare trebuie sa contina principii foarte bine stabilite pentru functionarii din administratia locala, insa autoritatile locale ar trebui sa aiba o oarecare libertate de miscare in bugetele salariale. “Nivelul salariului ar trebui lasat la latitudinea institutiilor respective, in functie de bugete si de atributiile pe care le are. Pentru ca este o diferenta intre un functionar dintr-un oras mare si unul dintr-o comuna, nu se poate sa aiba acelasi salariu. Pe de alta parte, nu poate fi o egalitate stricta intre bugetari, nu pot avea toti acelasi salariu, dar legea poate trasa niste limite rezonabile intre care sa se incadreze respectivele salarii”, a declarat Bostan pentru Business Standard.

Principalele recomandari ale Guvernului Privat pentru o reforma a administratiei publice sunt: rating pentru functionari si pentru unitatile administrative, reducerea numarului de angajati in administratie si sanctiuni drastice pentru incalcarea legii.

Modelul german de salarizare

La elaborarea legii unitare de salarizare, autoritatile ar putea lua in calcul legislatia germana, insa aceasta cuprinde patru scheme diferite de remunerare, in functie de profilul profesional, nefiind puse laolalta profesii foarte diferite. Cele patru categorii din legea germana a salarizarii sunt functionarii publici si politistii, diplomatii si militarii, profesorii si procurorii-judecatorii. Raportul dintre cel mai mic si cel mai mare salariu in Germania este de 1 la 4, diferentele dintre salariile de pe aceeasi treapta fiind date de vechime si de atributii. (SIMONA CIOACĂTĂ)

COTIDIANUL

Doi liceeni bucureşteni participă la cea mai mare competiţie ştiinţifică preuniversitară din lume

Proiectul înscris de cei doi la International Science and Engineering Fair 2009 este un robot cu 23 de motoraşe, şase picioare şi un braţ mobil cu cameră video, manevrat printr-un netbook.

Încălzirea globală, cancerul, combustibilii alternativi sau sistemele de protecţie a pasagerilor unei maşini sunt câteva dintre temele abordate de liceenii participanţi la ediţia din 2009 a International Science and Engineering Fair(ISEF), cea mai amplă competiţie ştiinţifică preuniversitară din lume, sponsorizată de compania Intel. Desfăşurată între 11 şi 15 mai, în oraşul american Reno, din statul Nevada, ediţia ISEF de anul acest va reuni peste 1.500 de elevi din 56 de ţări, printre care şi doi liceeni români, Dan Andrei Ruse şi Cosmin Gorgovan, de la Liceul de Informatică din Bucreşti. Ei se vor întrece la secţiunea “Informatică”, unde a fost pus la bătaie un premiu de 50.000 de dolari.

Proiectul lor, botezat “Open Hexapod”, este un robot cu 23 de motoraşe, şase picioare şi un braţ mobil cu cameră video, manevrat printr-un netbook. Miza celor doi liceeni bucureşteni este inovarea modului în care sunt programaţi roboţii.

Finaliştii competiţiei ISEF sunt selectaţi anual din peste 550 de concursuri internaţionale de ştiinţă şi inginerie afiliate. Proiectele lor sunt evaluate ulterior de peste 1.000 de ingineri cu diferite specializări. Mai mult de 20% din totalul participanţilor din 2009 deţin deja un brevet de invenţie sau au în plan certificarea uneia dintre invenţiile realizate până acum. (Cristian bandea)
CURENTUL

Subiectele pentru tezele unice, la control      

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, este hotăråtă să nu mai tolereze nicio greşeală, venită din partea instituţiei pe care o conduce, la celelalte teze cu subiect unic. Andronescu a dispus, după incidentul de la limba şi literatura romånă, cånd în subiect au fost inversate două nume ale personajelor dintr-o schiţă de Caragiale, verificarea tuturor subiectelor pentru tezele cu subiect unic la Matematică, Istorie şi Geografie. „I-am cerut directorului general al Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţămåntul Preuniversitar să doarmă la serviciu, să verifice toate subiectele pentru tezele următoare. Am anunţat încă de vineri că nu vom tolera nicio greşeală“, a declarat, ieri, pentru Mediafax, ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu. Corectarea tezelor la limba şi literatura romånă poate dura o săptămånă: trei zile lucrătoare în şcoală şi alte patru zile lucrătoare în centrele de evaluare. Cristian Mirescu, directorul general al Centrului Naţional pentru Curriculum şi Evaluare în Învăţămåntul Preuniversitar, a declarat că a luat măsuri interne pentru ca evenimente asemănătoare celor de la teza unică la limba şi literatura romånă să nu se mai repete. (REDACŢIA) 

Start      

PNL şi UDMR şi-au prezentat prima lor moţiune de cenzură la adresa guvernului Boc intitulată „Marea păcăleală“ - cu trimitere la celebra lege a măririi salariilor didactice pe care au votat-o şi ele. Sunt şi alte reproşuri (întemeiate) cum e cel privind impozitul forfetar la IMM-uri. Nu e greu deloc să găseşti motive de cenzură la adresa unui guvern mai ales pe timp de criză.

 În asemenea cazuri câştigă criza şi pică moţiunea. În ce priveşte marea păcăleală (deşi a fost alta mult mai mare, de pildă chiar coaliţia PD-L cu PSD ctitorită de dl Băsescu), singurul care şi-a asumat „eroarea“ colectivă a fost preşedintele - mizând pe faptul că o greşeală recunoscută e pe jumătate iertată. Aşa era odată! Acum partidele nu mai iartă nimic. Iar lupta e strânsă: potrivit INSOMAR, PSD şi  PD-L (fiecare cu 30%) intră în campania pentru PE cap la cap - sau mai degrabă corp la corp fiindcă la cap au unele probleme. Dl Blaga e convins că dl Geoană va pierde prezidenţialele şi PSD îl va „rejecta“ iar dl Hrebenciuc crede că va fi invers: câştigă dl Geoană iar „PD-L îl va rejecta pe Băsescu“ care va eşua (conform propriilor declaraţii) în Delta Amazonului. Prima amazoană a guvernului, dna Udrea, pariază însă tot pe dl Băsescu „pentru următorii cinci ani“ în timp ce Vadim a pariat pe retragerea acestuia întrucât „nu-l mai lasă americanii să candideze“. Care din ei? Cei din CIA, KGB sau SRI? În consecinţă, Vadim se vede preşedinte cu Becali premier „până la sfârşitul anului“ şi tratamentului dar candidează pentru PE sub sloganul: „doi creştini şi patrioţi vor scăpa ţara de hoţi“. Unde? La Bruxelles? Cei doi nu sunt singurii care încurcă borcanele şi etichetele. Dra Băsescu s-a trezit declarând că a dăruit unui bătrân „un scaun electric“. Câtă cruzime! Noroc că era un scaun cu rotile. Şi mai inventiv, dl Mădălin Voicu a constatat că „Vanghelie e un pervers homosexual dar nu în sensul că îi plac bărbaţii ci că are un comportament inversionist, că îi plac lucrurile făcute pe la spate“. Contorsionist al exprimării, Vanghelie a înţeles imediat inversionismele dlui Voicu dar n-are rost să-i cităm replica pentru a nu implica biserica: „Daniel Vanghelie“ (cum îi zice dl Geoană) este patriarhul Daniel al PSD unde excomunică, afuriseşte şi hirotoneşte pe cine vrea. Contra cost. Mult mai inocente sunt declaraţiile dlui Antonescu: „voi rămâne un visător printre contabilii de voturi“. Visător, ce frumos, în aceste vremuri dure! Deştepţii ceilalţi dorm fără să viseze. (TIA ŞERBĂNESCU) 

EVENIMENTUL ZILEI

Subiectele la tezele unice, verificate la sânge  

CONTROL. Toate subiectele elaborate pentru tezele unice la matematică şi istorie/geografie, care vor fi susţinute de elevii claselor a VII-a şi a VIII-a pe 13, respectiv 21 mai, vor fi verificate. 

Cererea ministrului Ecaterina Andronescu vine după ce, la teza cu subiect unic la limba şi literatura română, de săptămâna trecută, subiectele au conţinut o greşeală, numele personajelor schiţei „Triumful talentului” a lui I.L. Caragiale, fiind inversate. „Am anunţat încă de vineri că nu vom tolera nicio greşeală“, a declarat, pentru Mediafax, ministrul educaţiei. Următoarea teză cu subiect unic, la matematică, va fi susţinută mâine de aproximativ 400.000 de elevi. (ANDREEA ARCHIP)
GARDIANUL

Colegiile pedagogice de stat, reinfiintate in dauna privatilor

.Ministerul Educatiei a dispus reinfiintarea colegiilor pedagogice, cu specializarea «educatori». Decizia legalizata stopeaza initiativa particularilor de a infiinta scoli de profil, iar organizatiile nonguvernamentale considera ca criza de personal calificat se va accentua, deoarece absolventii vor primi salarii calculate pe studii medii.

Prin Ordinul privind planurile cadru pentru invatamantul liceal, ministrul educatiei, Ecaterina Andronescu, a dispus reinfiintarea claselor pedagogice din colegiile de profil, in special pentru specialitatea “educatori”. Totodata, pentru ocuparea unui loc intr-una din aceste clase, candidatul trebuie sa sustina examen de admitere constand in probe vocationale. Asadar, liceele cu profil pedagogic îsi deschid portile dupa trei ani de pauza. “Avem plan de scolarizare pentru educatori si profesori, numai ca vor fi probe de vocatie eliminatorii”, a declarat inspectorul scolar general pe municipiul Bucuresti, Mihaela Florescu. “Revenirea la forma initiala de invatamant pedagogic a avut in vedere, in primul rand, ca aceste specializari sa nu fie lasate la privati. Terenul a fost pregatit inca dinainte, deoarece de ceva timp Agentia Nationala pentru Asigurarea Calitatii in Invatamantul Preuniversitar (ARACIS) a stopat eliberarea de autorizatii pentru acreditarea unitatilor de invatamant particulare care au ofertat pentru infiintarea specializarilor, la nivel de colegiu pedagogic, de educatori si invatatori”, ne-a declarat Gheorghe Radulescu, presedintele executiv al Agentiei de Evaluare si Asigurare a Calitatii din Invatamantul Preuniversitar. Dupa trei ani de cand aceste colegii pedagogice nu au mai functionat dupa vechea formula, Ministerul Educatiei a constatat ca sistemul invatamantului prescolar si primar intra in criza. “Avem un mare deficit de cadre didactice specializate pentru gradinite. Aceasta a fost cauza pentru care am decis sa redeschidem clasele cu profil pedagogic, pentru asigurarea unui numar corespunzator de educatori in unitatile de invatamant prescolar. Este foarte important ca sa asiguram calitativ procesul educativ la grupa pregatitoare de la toate gradinitele din tara”, ne-a precizat Adriana Pana, secretar de stat cu invatamantul preuniversitar.

Economie cu salarii calculate la nivel mediu

“Criza de personal calificat pe acest segment educational se va agrava in urmatorii ani. In primul rand din cauza salariilor foarte mici. Nu vad care tanar ar veni sa predea la catedra pe un salariu calculat pe studii medii. Apoi, avand oportunitatea sa faca o facultate, nu numai specializarea de psiho-pedagogie, dupa un an-doi de profesat va renunta sa mai lucreze in invatamant. Aceasta situatie continua sa se manifeste in ultimul timp in special in Bucuresti”, a mai precizat Gheorghe Radulescu. Asociatiile de invatatori au confirmat ca vechea formula de pregatire pentru educatori si invatatori, prin reteaua colegiilor pedagogice, este cea mai benefica, deoarece, dupa cinci ani de pregatire, au iesit absolventi foarte bine pregatiti. “Nu exista pericolul ca un absolvent de colegiu pedagogic sa paraseasca sistemul dupa ce a devenit studentul unei facultati. Noi chiar recomandam ca acestia sa urmeze studii superioare de specialitate. In alta ordine de idei, orice initiativa pentru invatamantul prescolar este binevenita, deoarece, potrivit noilor reglementari europene, trebuie sa asiguram personal calificat pentru educatia timpurie, de la 0 la 3 ani si de la 3 la 6 ani”, ne-a declarat Marian Banu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al municipiului Bucuresti. Elevii care au vizitat Târgul “Oferte Educationale”, deschis la Palatul Copiilor din Capitala, nu s-au îmbulzit însa la standul liceului pedagogic din Bucuresti. Deocamdata, la targ, elevii de a VIII-a si parintii lor  au adunat informatii despre liceul pe care ar dori sa-l urmeze si luna viitoare vor da admiterea. Si în acest an, calculatorul va repartiza elevii. Nu toti parintii sunt împacati cu aceasta idee. Cei care nu vor reusi din prima la liceu au fost informati ca admiterea se va face în trei etape, pâna în luna septembrie, pentru locurile ramase libere din repartizarile anterioare. (ALEXANDRU CALMÂCU)
GÂNDUL 
Legile proastei Educaţii

Două proiecte, un singur domeniu – dilemă peste care nu putem trece nicicum. Care e soluţia? Facem un al treilea, că doar nu strică. De ce? Pentru că putem! Aşa se comportă mai nou cei care deţin frâiele Educaţiei, cei care ar trebui să fie un exemplu, un etalon de raţionare şi cei de la care te-ai aştepta să fie gata oricând să înghită în sec dacă asta înseamnă o schimbare în bine a sistemului. Căci, practic asta înseamnă să îţi asumi pactul semnat anul trecut de toată clasa politică, document ce punea capăt cel puţin pe hârtie disputelor cu privire la cum ar trebui să arate învăţământul. În realitate, nici unul dintre actorii principali ai acestei piese jucate prost de la un capăt la celălalt nu s-a ţinut de cuvânt. Proiectele de lege lansate cu mare vâlvă în timpul mandatului Adomniţei au fost rapid îngropate pentru a fi redescoperite abia când preşedinţia a trântit pe masa guvernului ideile arhitectului-şef al Cotroceniului în materie de Educaţie, Mircea Miclea. Altfel, pachetul conceput de liberali a reprezentat mai degrabă o sperietoare pentru şcoli şi universităţi. Mai întâi prin găselniţa consiliului director ce urma să fie înfiinţat în universităţi, organism prin intermediul căruia ministerul îşi propunea să intervină în deciziile luate la nivelul senatului. Apoi, prin joaca de-a alegerea rectorului, intenţia de a introduce votul universal în desemnarea şefilor de universităţi declanşând un scandal ce a scos cu totul respectivul capitol din proiect. Schimbarea puterii la nivelul guvernului a însemnat o nouă oportunitate pentru preşedinţie de a-şi impune punctul de vedere. Fără a se consulta cu cineva din afară şi în secret total, Mircea Miclea a trasat un nou model pentru cadrul legal. Prin acesta, sistemului i s-a dat sarcină să ierarhizeze universităţile şi să le finanţeze în funcţie de performanţe, să desfiinţeze universităţile care nu fac publice informaţiile privind calitatea pe care o oferă şi să instituie mai multe tipuri de masterat şi doctorat. Mai important însă este faptul că pachetul Miclea s-a aplecat asupra părţii care trecuse aproape neatinsă de guvernarea liberală, diferenţiind bacalaureatul în funcţie de profilul liceului, descentralizând curricula şi diferenţiind salariile dascălilor în funcţie de performanţa de care aceştia dau dovadă. Numai că modul în care a lucrat comisia de la Cotroceni a fost răsplătit cu aceeaşi monedă de Ministerul Educaţiei. Ecaterina Andronescu nu vrea şi nici nu poate să ia de-a gata ideile mestecate ale pachetului ambalat în hârtie portocalie. Drept pentru care domnia sa vine cu un al treilea set de propuneri menit să modifice modificarea modificărilor de până acum. Pe care îl pregăteşte, cum altfel, decât în secret. Un secret atât de bine păstrat încât nici măcar secretarii de stat nu ştiu ce anume vor începe să dezbată peste câteva zile, când vor demara discuţiile pe text. Nemaivorbind de liderii de sindicat, rectorii, inspectorii şi restul dăscălimii. Bine ar fi ca demersul ministrului să se concretizeze până la urmă într-un text final. Să reuşească să pună pe toată lumea de acord şi să înainteze parlamentului pachetul legislativ în forma sa FINALĂ. Nu de alta dar e puţin probabil că bătrâna lege în vigoare mai poate suporta încă o intervenţie care să se adauge la cele treizeci şi patru suferite în ultimii paisprezece ani, fără să sucombe. (RAUL FLOREA)
Conflict 

Reformele săptămânale din învăţământ

Educaţia la plesneală - ministrul Cati pregăteşte în secret schimbarea schimbării

În timp ce Mircea Miclea vrea reformarea radicală a sistemului de învăţământ, Ecaterina Andronescu nu renunţă la propriile idei şi lucrează la varianta ei de reformă radicală

Miclea: „Stai puţin, nene, iar facem legi la plesneală? Lumea va compara proiectul meu cu aberaţiile ministerului făcute de-a moaca”. Andronescu: „Experienţa mea nu e una de doi bani. De ce îşi imaginează cineva că doar el are dreptate şi că noi facem aberaţii?” 

Legile care ar trebui să traseze liniile generale după care se va ghida învăţământul stârnesc o dispută între Ministerul Educaţiei (MECI) şi preşedinţie.

După ce preşedintele Băsescu a lansat un pachet de legi, conceput de către fostul ministru al Educaţiei, Mircea Miclea, proiect ce propune schimbări radicale ale sistemului, printre care diferenţierea bacalaureatului şi a masteratelor, MECI a pregătit un alt text, pe care intenţionează să-l lanseze public, în această săptămână. Practic, ministrul Ecaterina Andronescu a declanşat un contraatac, lucrând la noua legislaţie, în acelaşi secret în care a făcut-o şi Comisia pentru Educaţie de la Cotroceni. Astfel, nici un demnitar din cadrul MECI nu pare să ştie cum va arăta pachetul de legi ce va fi prezentat vineri sindicatelor. „Trebuie să vorbiţi cu doamna ministru, eu nu am văzut proiectele de legi. Din câte ştiu, se iau în calcul şi soluţiile date de domnul Miclea şi probabil că unele lucruri vor coincide, dar lucrăm pe un schelet separat. Noi nu putem renunţa la vechile idei ale ministerului. Trebuie neapărat să ţinem cont de pachetul domnului Miclea?”, se întreabă secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar, Doina Pană. 

Nici secretarul de stat pentru investiţii, Mihnea Costoiu, nu a dorit să facă precizări, deşi a confirmat că nu proiectul preşedinţiei va fi cel asumat de minister: „Ce Miclea, dom’le? Noi avem proiectul nostru!”. Proiect despre care nici măcar ministrul Ecaterina Andronescu nu vrea să sufle vreo vorbă, şefa învăţământului refuzând să spună cine sunt experţii care lucrează la documentul cu pricina şi cum anume va arăta acesta: „Categoric noi ştim ce vrem dar dumneavoastră credeţi că nu am altceva de făcut decât să măsor cât din proiectul nostru corespunde cu proiectul domnului Miclea? Nu vreau să vă spun care sunt ideile mele pentru că nu răspund provocărilor dumneavoastră”. De cealaltă parte, cel care a pus pe masă executivului pachetul de-a gata recomandă Ecaterinei Andronescu să preia ideile sale, spunând că în acest moment nu e loc de orgolii. „Soluţiile mele au fost făcute „by the book”.

Am înaintat pachetul către guvern. Pot să ţină cont de el sau n-au decât să-l îngroape. Vreţi să-l omorâţi, omorâţi-l tată! Ministerul Educaţiei n-are decât să-şi pună numele pe el dacă e o chestiune de orgolii. Noi ce mai putem face? Şi-aşa domnul preşedinte dacă mai încearcă ceva una două e acuzat că e dictator. Ce alternativă mai avem? Altfel, stai puţin, nene, iar facem legi la plesneală? Mă tem că ministerul va veni cu altceva şi asta din cauza jocurilor politice de doi bani şi a intereselor stupide. Va rămâne oricum pe site-ul preşedinţiei ca toată lumea să-l compare cu aberaţiile făcute de-a moaca ale MECI”, ne-a spus Mircea Miclea. În replică, Ecaterina Andronescu spune că nu are nici un fel de divergenţe cu fostul ministru al Educaţiei şi că îl va invita să discute împreună forma finală a textului ce va fi înaintat parlamentului: „Experienţa mea nu e una de doi bani. Proiectul va fi dezbătut cu toţi partenerii sindicali, cu rectorii cu profesorii din preuniversitar şi inclusiv cu domnul Miclea. De ce îşi imaginează cineva că doar el are dreptate şi că noi facem aberaţii?”

Cu ce nu e de acord ministrul Andronescu

Proiectul MECI reprezintă, practic ce-l de-al treilea pachet de legi ale Educaţiei, după cel lansat în decembrie 2007 sub mandatul lui Cristian Adomniţei şi cel al lui Mircea Miclea, făcut public luna trecută. Conform unor surse din mediul academic, Ecaterina Andronescu intenţionează să preia mai multe prevederi din proiectul conceput de liberali, în special pe cele privind conducerea universităţilor, întrucât propunerile Cotroceniului privind acest aspect ar fi prea dure. În viziunea lui Miclea, rectorii nu ar trebui aleşi, ci selecţionaţi prin concurs organizat şi validat de senat. Odată numiţi, aceştia ar urma să îşi numească prorectorii şi decanii, puterea executivă a acestora fiind întărită concomitent cu creşterea puterii de control a senatului. Tot la nivelul învăţământului superior, proiectul Cotroceniului lasă la latitudinea instituţiilor de învăţământ superior atât înfiinţarea facultăţilor, cât şi organizarea catedrelor şi a normelor didactice.

Dacă va ţine cont de sugestia lui Miclea, MECI va diferenţia atât masteratele ce ar deveni de trei tipuri: în ştiinţe, în inginerie şi în arte, cât şi doctoratele ce ar deveni de tip ştiinţific şi de tip profesional. În privinţa învăţământului preuniversitar, Cotroceniul vrea să dea liceelor autonomie în organizarea admiterii şi să descentralizeze curricumul astfel încât 20% din orele alocate învăţământului obligatoriu şi 30% din cele alocate liceului să fie decise la nivelul fiecărei şcoli. Reguli noi au fost pregătite şi pentru directorii unităţilor de învăţământ care ar trebui să fie selecţionaţi prin concurs, urmând a încheia contracte de management cu autorităţile locale. Salarizarea va fi la rându-i diferenţiată, ceea ce înseamnă că profesorii îşi vor primi lefurile în funcţie de performanţa de care dau dovadă, în urma unei evaluări anuale. Un alt punct sensibil este modul de desfăşurare al bacalaureatului, întrucât Mircea Miclea vrea ca “examenul maturităţii” să fie organizat diferenţiat pe filiere şi profiluri de licee, elevii urmând să primească în loc de note, punctaje similare testelor internaţionale.

Partenerii de discuţii nu ştiu încă ce au de dezbătut

Legislaţia pregătită de minister pare să fie o necunoscută şi pentru cei care aşteaptă să o dezbată. .„Am vorbit şi cu alţi rectori şi nici unul dintre noi nu a participat la proiectul conceput de minister. Dacă doamna ministru lucrează la acest proiect fără să ne consulte face aceeaşi greşeală pe care a făcut-o şi administraţia prezidenţială. Am înţeles că va fi preluată o parte din vechiul pachet lansat de domnul Adomniţei”, ne-a spus rectorul Academiei de Studii Economice, Ion Gh. Roşca, domnia sa privind cu scepticism şi propunerile venite de la Cotroceni: „De unde ştie domnul Miclea că aberaţia nu e la dumnealui. Adică ce, avem supradotaţi cum e dumnealui şi sub-dotaţi cum sunt rectorii?”. Deşi, dezbaterea publică, ce ar trebui să înceapă vineri va debuta cu discuţiile între MECI şi sindicate, reprezentanţii profesorilor spun la rându-le că nu ştiu încă ce fel de prevederi va avea pachetul de legi.

„Nouă nu ne-a dat nimic de la minister. Am primit doar proiectul Miclea. Noi aşa am înţeles că pe acesta îl discutăm şi pe cel din timpul domnului Adomniţei”, ne-a spus preşedintele Federaţiei Sindicale „Alma Mater”, Răzvan Bobulescu. Preşedintele executiv al Federaţiei „Spiru Haret”, Marius Nistor, spune însă că legea gândită de minister nu va coincide în nici un caz cu aşteptările administraţiei prezidenţiale: „Domnul Miclea trebuie să înţeleagă că nu este ministrul Educaţiei. Ce face acum, impune soluţii? Nu deţine adevărul absolut şi soluţiile minune. A trecut perioada de până în 1989. Să înţeleagă că reforma se face în Strada General Berthelot (n.r. sediul MECI) şi nu în altă parte”. Pentru a intra în vigoare, Proiectul Legii Învăţământului Preuniversitar, cel al Învăţământului Superior şi cel al Statutului Personalului Didactic vor trebui să fie mai întâi dezbătute, apoi înaintate parlamentului, iar în cazul în care vor trece de filtrul legislativ, să fie promulgate de şeful statului.

„Experienţa mea nu e una de doi bani. Proiectul va fi dezbătut cu toţi partenerii sindicali, cu rectorii, cu profesorii din preuniversitar şi inclusiv cu domnul Miclea. De ce îşi imaginează cineva că doar el are dreptate şi că noi facem aberaţii?“ - Ecaterina Andronescu (ministrul Educaţiei)

„Mă tem că ministerul va veni cu altceva şi asta din cauza jocurilor politice de doi bani şi a intereselor stupide“ - Mircea Miclea (consilier prezidenţial)

Info plus:

Ce vrea Mircea Miclea:

-bacalaureat diferenţiat pe profilul liceului

-învăţământ obligatoriu de 10 ani

-şcoala decide 20% din orele care se predau

-rectorii numiţi prin concurs şi desemnează decanii

-diferenţierea masteratelor şi doctoratelor

Ce spune proiectul lansat în anul 2007

-7 probe obligatorii la bac, dintre care trei comune

-cel mult 26 de elevi într-o clasă

-intrarea la liceu prin concurs sau repartizare computerizată

-senatul decide dacă rectorul e ales sau numit prin concurs

-universităţile pot fi conduse de preşedinţi

(RAUL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ
(EDIŢIA DE TRANSILVANIA)

Investitie publica de 100.000 lei intr-o cladire privata

Gradinita este singura care functioneaza cu predare in limba maghiara in Aiud
» Ministerul Educatiei a investit 100.000 de lei in reabilitarea unei gradinite din Aiud in conditiile in care aceasta urmeaza sa fie retrocedata Eparhiei Reformate de Ardeal.

» Gradinita apartine de colegiul Bethlen Gabor din localitate si are o vechime de 140 de ani.

Timp de cateva zeci de ani, nu au fost facute lucrari majore, astfel ca institutia a solicitat de mai multe ori in ultimii ani Ministerului Educatiei fonduri pentru reabilitare. Desi cladirea este pe lista imobilelor revendicate de catre biserica reformata, Ministerul a alocat in 2008 suma de 100.000 de lei pentru investitii la aceasta gradinita. Lucrarile au fost realizate, iar in prezent imobilul in care functioneaza gradinita are conditii dintre cele mai moderne pentru copiii de etnie maghiara care invata aici. Reprezentantii Primariei Aiud sunt de parere ca banii nu fost cheltuiti in zadar si ca vor incheia un protocol intre administratia locala si Biserica Reformata, daca imobilul va fi retrocedat. "Este o institutie de invatamant ca si toate celelalte pentru elevii aiudeni. Chiar daca va fi retrocedata, gradinita va functiona in continuare.

Cu Eparhia Reformata, cand se va retroceda, vom face un protocol. Nu putem lasa cladirile din Aiud in paragina, mai ales cele destinate procesului de invatamant", a spus Horatiu Josan, primarul municipiului Aiud. Josan este membru PNL, iar la nivel local exista un protocol de colaborare cu UDMR. Un reprezentant al UDMR este in prezent viceprimar al municipiului. De fapt, alocarea banilor a avut loc ca urmare a unei intelegeri intre cele doua formatiuni politice. Alegatorii UDMR urmau sa sustina candidatul liberal in turul doi al legerilor locale, iar liberalii promiteau postul de viceprimar, precum si investitii publice care sa multumeasca electoratul maghiar.

Cu toate acestea, conducerea gradinitei este rezervata in privinta viitoarei destinatii a cladirii. "Investitiile erau foarte importante pentru ca de 50 de ani nu am avut posibilitatea sa reabilitam. Nu stim ce se va intampla, dar promisiuni avem ca rostul cladirii nu se va schimba si va ramane gradinita si va functiona in continuare in aceasta cladire", a afirmat Elisabeta Ferencz, directorul gradinitei. "Fiind in curs de retrocedare, s-a revenit de mai multe ori, deci banii alocati au fost retrasi. Cu ajutorul Consiliului Local si al Primariei Aiud acesti bani au fost pana la urma alocati pentru reabilitare. Din acest motiv, lucrarile de reparatii au durat mai bine de un an de zile. Am fi fost intr-o situatie foarte grea daca nu se moderniza cladirea", a spus, la randul sau, Maria Konia, director adjunct al Colegiul Bethlen Gabor. La Gradinita nr. 4 din Aiud invata 100 de copii. Ea este singura gradinita in limba maghiara din localitate. In municipiul Aiud, aproape 20% din populatie este de etnie maghiara. (DORIN TIMONEA)

ZIUA
Campanie ZIUA: Opriti degradarea Scolii

Pedepse severe pentru universitati

Proiectul Legii invatamantului superior intareste autonomia invatamantului superior, dar introduce si penalizari dure 

 Campania ZIUA "Opriti degradarea Scolii" continua astazi cu prezentarea celor mai importante masuri propuse de catre Comisia prezidentiala pentru elaborarea politicilor din educatie, pentru noua Lege a invatamantului superior. Reamintim ca, pe site-ul Presedintiei Romaniei, se afla in dezbatere publica trei proiecte de lege, denumite de presedintele Traian Basescu "solutii" pentru modernizarea invatamantului. Documentele au fost transmise federatiilor sindicale si Guvernului, pentru a se tine cont de ele in elaborarea noilor legi, de catre Ministerul Educatiei.Proiectul Legii invatamantului superior a fost gandit de catre Comisia prezidentiala, condusa de Mircea Miclea, sa intareasca autonomia universitara, concomitent cu introducerea raspunderii publice. Astfel, structura, organizarea si functionarea interna vor fi reglementate complet la nivelul universitatilor, prin Carta universitara. Infiintarea facultatilor, dimensiunea si organizarea catedrelor vor fi decise de Senat. Norma didactica (in limita a 2-12 ore de predare/saptamana) vor fi hotarate de universitate.Pe de alta parte, pentru prima data au fost introduse penalizari severe pentru ineficienta manageriala, deficiente de etica universitara si de calitate, pornind de la suspendarea rectorului pana la nerecunoasterea diplomelor de catre stat si fuzionarea universitatilor sau desfiintarea lor. Se vor face rapoarte anuale asupra asigurarii calitatii si respectarii eticii universitare, atat din partea furnizorilor (prin rector), cat si din partea beneficiarilor (prin cancelarul studentilor). 

Potrivit proiectului, vor fi inasprite masurile pentru asigurarea calitatii, Ministerul Educatiei ierarhizand programele de studii: cele performante vor fi premiate, iar celor neperformante li se va retrage finantarea, iar diplomele nu le mai sunt recunoscute. Lista trebuie publicata anual, iar universitatile care nu publica informatiile privind calitatea, solicitate de Ministerul Educatiei, vor fi sanctionate sever, de la suspendarea rectorului, pana la desfiintare. Fiecare universitate are obligatia sa faca ierarhizarea catedrelor pe cinci niveluri de performanta, iar rezultatele se fac publice.Plagiatorii nu mai pot fi profesoriIn document se interzice ocuparea posturilor didactice de catre persoane care au plagiat, iar evaluarea prestatiei cadrelor didactice de catre studenti este obligatorie. Se interzice, totodata, exercitarea unei functii de conducere, la orice nivel, dupa implinirea varstei legale de pensionare. Se interzice exercitarea unei functii de conducere in cadrul universitatii in paralel cu o functie de demnitate publica. Se interzice ca rudele de gradul II inclusiv sa dea concurs in aceeasi catedra sau sa ocupe concomitent functii de conducere in interiorul universitatii. Se infiinteaza registrul matricol universitar unic pentru mo­nitorizarea parcursului academic al studentilor si a accesului la diplome. Rectorii sunt selectionati prin concurs organizat si validat de Senat, iar ei isi numesc prorectorii si decanii dintre cele trei propuneri inaintate de consiliile facultatilor. Programele de studii vor fi flexibilizate si se vor centra pe rezultate ale invatarii. Vor fi instituite mai multe tipuri de masterat (in stiinte, in inginerie, in arte si vocational) si de doctorat (stiintific si profesional). Pentru studenti se va deschide accesul la imprumuturi garantate de stat pentru acoperirea costurilor de studii, iar absolventii care practica profesia timp de minimum cinci ani in mediul rural sunt scutiti de plata a 75% din imprumut. (magda severin)

ZIUA DE CLUJ
Inspector şcolar nou

Directorul Şcolii “Horea, Cloşca şi Crişan” din Municipiul Turda, Anca Cristina Hodorogea, a fost instalată, ieri, în funcţia de inspector şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Cluj. “Azi (ieri - n.red.)- dimineaţă a fost instalată în funcţie. Prefectul Florin Stamatian a citit ordinul de numire”, a declarat Anca Radu, purtătorul de cuvânt al ISJ Cluj. Hodorogea este absolventă a Facultăţii de Matematică şi Informatică a Universităţii Babeş-Bolyai (UBB) Cluj. (C.P.)

Cei mai iubiţi dintre profesorii clujeni

14 profesori universitari clujeni au fost premiaţi sâmbătă la Gala Profesorilor Bologna.

Alexandra Tîrca, Alina Rusu, Oana Benga, Radu Cocean, Rareş Boian, Ovidiu Moisescu, Adrian Opre, Cosmin Voicu Nistor, Adrian Zoicaş, Norbert Petrovici, Marius Pop, Constantin Ciuce, Mogoşan Cristina şi Petre Florescu au fost propuşi de studenţii cărora le predau ca fiind cei mai buni profesori din universităţile clujene. 

Constantin Ciuce, rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) “Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca este unul dintre universitarii clujeni care a fost desemnat “Profesor Bologna” datorită modului în care predă şi a relaţiei pe care o are cu studenţii săi. “Am fost intervievat de un reprezentant al studenţilor, urmând să primesc un mail legat de acea selecţie. Nu am putut fi prezent la Gala Profesorului Bologna de la Bucureşti. Sunt onorat pentru că sunt în sufletul studenţilor. Ştiu că sunt sever, însă corect în evaluarea studenţilor. Scopul meu e să mă asigur că studenţii, când termină Facultatea de Medicină, sunt capabili să asigure o activitate la standarde înalte”, a declarat Ciuce, care este şi şeful catedrei de Chirurgie I.

Un alt profesor care a atras simpatia studenţilor săi este Marius Pop, de la Facultatea de Ştiinţe Economice şi Gestiunea Afacerilor (FSEGA) din cadrul Universităţii Babeş-Bolyai (UBB) Cluj. “Este un profesor extraordinar atât ca om, cât şi din punct de vedere profesional. Are cursuri foarte atractive, la care nu te plictiseşti, tot timpul exemplifică materia pe care o predă şi nu citeşte de pe slide-uri ca alţi profesori”, a declarat Alina Nedeluş, masterandă în cadrul FSEGA. în plus, Pop este cunoscut în rândul studenţilor şi pentru gesturile frumoase pe care le face. “întotdeauna, de întâi şi opt martie, pe slide-urile cu cursurile punea un ghiocel ca simbol al mărţişorului. Institutul Franco-Român de Gestiune a fost creat datorită lui, motiv pentru care am avut posibilitatea să studiez în Franţa”, a adăugat tânăra.

Şi cancelarul Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei a UBB Cluj, Alina Rusu, este unul dintre profesorii cei mai iubiţi ai instituţiei de învăţământ. Rusu predă mai multe cursuri în premieră în România şi anume Psihologia Animală, Psihologia Evoluţionistă şi Terapie Asistată de Animale. “A fost o supriză plăcută nominalizarea mea. Cred că am o relaţie academică şi de interacţiune socială foarte bună cu studenţii. Ţin cont de feedback-ul din timpul cursurilor şi  merg pe programe didactice occidentale”, a declarat Alina Rusu. Profesoara acceptă  la cursurile ei şi studenţi de la alte facultăţi. în plus, ea participă la toate activităţile extraşcolare ale studenţilor sau ale organizaţiilor studenţeşti din facultate. 

Gala Profesorului Bologna a avut loc sâmbătă, la Bucureşti, fiind înscrişi la eveniment 450 de cadre didactice din 15 centre universitare româneşti. Numai 123 de profesori au primit distincţia de “Profesor Bologna” după ce au fost nominalizaţi de studenţi şi după  evaluare. “Studenţii şi-au înscris profesorii pe site-ul www.profesoritari.ro , fiecare dintre aceştia urmând să fie evaluaţi  de o echipă care a participat la cursuri. Ei au intervievat studenţii şi i-au întrebat ce părere au despre cursuri şi cum face evaluare profesorul”, a declarat Andrei Cojan, coordonatorul Galei. 

Criteriile pe baza cărora au fost aleşi profesorii sunt:

· metodele de predare

· relaţia cu studentul

· consilierea studenţilor

· feedbackul la finalul cursurilor/seminarelor

· resursele de învăţare actualizate puse la dispoziţia studenţilor

· materie bine structurată

· respectarea curriculei

(CRISTINA PÎRVU)
ZIUA DE IAŞI
Totul despre concursul pentru un post de dascăl

Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării a stabilit calendarul organizării concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante în învăţământul preuniversitar. 

Absolvenţii de facultate sau licee pedagogice care vor să obţină un post de dascăl mai au la dispoziţie două luni pentru a se pregăti. “Concursul de ocupare a posturilor didactice, catedrelor vacante  din unităţile de învăţământ din judeţele pilot şi municipiul Bucureşti pentru anul şcolar 2009 / 2010  se organizează pe centre de concurs constituite din grupuri de unităţi de învăţământ “, se precizează în ordinul MECI. Pe lângă Iaşi, în ţară mai sunt 14 judeţe care organizează concursurile pentru posturile didactice la nivelul unităţilor şcolare. Lista posturilor disponibile pentru suplinire şi titularizare va fi făcută publică de fiecare centru de evaluare până la data de 5 iunie. Datele centralizate vor fi afişate şi la Inspectoratul Şcolar Judeţean. Înscrierile la concurs se fac în perioada 8 – 19 iunie la şcoala care organizează examinarea. Probele practice vor fi susţinute în zilele  de 10 şi 13 iulie, iar proba scrisă a concursului se va defăşura pe 15 iulie. Bibliografia la fiecare disciplină, pentru susţinerea  examenului, poate fi găsită pe http://portal.edu.ro/index.php/articles/c1559/. (MARIA GURALIUC)

Echipamente sportive zac în debaralele şcolilor

Bandă de alergare depozitată în laboratorul de biologieBanii daţi anul trecut de Cristian Adomniţiei, fostul ministru al Educaţiei şi Cercetării, pentru dotarea cu echipament sportiv a şcolilor din Iaşi s-au dus pe apa sâmbetei. O parte dintre aparatele sportive cumpărare sunt ţinute piese de muzeu în magazii, din lipsă de spaţii. La Şcoala Ion Simionescu, porţile de handbal sunt aruncate în magazia şcolii. Orele de sport sunt un real pericol pentru elevi. Oricând pot să cadă peste ei porţile de handbal, care sunt pline de rugină şi au plasele găurite. Fondurile pentru amenajarea spaţiilor în care să fie instalate echipamentele sportive trebuiau asigurate de la bugetul local, dar Primăria a alocat sume insuficiente.

În 2008, Cristian Adomniţiei, fostul ministru al Educaţiei, Cercetării şi Inovării, a alocat fonduri record pentru dotarea cu echipament sportiv a şcolilor din judeţul Iaşi: peste 1.500.000 de lei. Obligate să cumpere aparatele pentru sălile de sport pentru a nu pierde banii, unele unităţi de învăţământ au cumpărat echipament sportiv pe care l-au depozitat în magazii sau în cutii peste care acum domneşte praful, în lipsa unor spaţii adecvate. La Şcoala Generală Ion Simionescu din cartierul Galata, MECI a alocat anul trecut 5.600 de lei pentru cumpărarea de echipament sportiv, dar niciun obiect nu este folosit în totalitate. Panoul de baschet zace în sala de sport, în cutia în care a fost cumpărat, aruncat într-un colţ, iar porţile pentru handbal au fost depozitate în magazie. Singurul obiect folosit uneori de elevi este masa de tenis, care însă este strânsă în sala de sport pentru că nu există spaţiu suficient de depozitare. 

Copiii îşi rup picioarele pe terenul de sport plin de gropi

“Nu putem monta o parte din echipamentul sportiv cumpărat anul trecut, pentru că terenul este stricat, plin de gropi. Nu a fost refăcut niciodată. Pe un panou de baschet am dat 19 milioane lei vechi, iar pe porţile de handbal, 24 de milioane şi le ţinem ca piese de muzeu. Masa de tenis o ţinem strânsă în sala de gimnastică, o fostă clasă, care are doar 28 mp/14 mp. Nu o putem numi sală de sport“, a spus revoltat Ştefan Humă, director adjunct la Şcoala Ion Simioescu şi profesor de sport. Dascălii se plâng că, până anul trecut, elevii au făcut ora de sport pe holul şcolii sau pe terenul plin de gropi, pentru că nu au avut o sală special amenajată. „Recent, o elevă de clasa a IV-a a suferit o entorsă pentru că a căzut într-o groapă, iar în decursul timpului, mulţi şi-au rupt mâinile, picioarele pe terenul de sport. Nu are rost să montăm obiectele până nu se vor face asfaltări, pentru că nu au stabilizate. Doar 10% din echipamentul sportiv cumpărat anul trecut este folosit. Din 2006 facem demersuri la Primărie să ne dea fonduri pentru repararea terenului, dar nu am primit nimic”, s-a plâns Virginia Arghiropol, director la Şcoala Ion Simionescu.

Bandă de alergări în laboratorul de biologie

O situaţie similară se înregistrează şi la Şcoala Generală Ion Neculce, din cartierul Cantemir, unde o parte din echipamentele sportive cumpărate anul trecut nu sunt folosite. “Avem o bandă de alergări pe care am dat 20 de milioane lei vechi şi elevii nu o pot folosi. Sala de sport este prea mică, are 9 mp pe 9 mp, arată ca o clasă obişnuită. Am mai cumpărat ladă de sărituri, trambulină, mingi pe care le-am depozitat în sala de sport“, a spus Angelica Tămăsescu, profesor de sport la Şcoala Ion Neculce. “Banda de alergări am pus-o într-o anexă a cabinetului de biologie. Când s-au dat bani pentru aceste obiecte, nimeni nu a pus problema dacă sunt spaţii suficiente. Noi am primit 75 de milioane lei vechi pentru echipament sportiv, dar am avea nevoie de o sală de sport mare ca să punem la dipoziţie  tot ce am cumpărat“, a declarat Irina Frunză, directorul şcolii. Elevii care învaţă la Şcoala Primară Vasile Conta sunt nevoiţi să facă orele de educaţie fizică şi sport în holul unităţii de învăţământ, pentru că nu au săli de clase libere. Terenul de sport este degradat, iar pe alocuri se văd gropile. Echipamementul sportiv pe care l-au cumpărat în vară este ţinut între materialele didactice. Mingile sunt amestecate cu hărţile. “Am primit anul trecut 11 milioane de lei vechi de la Ministerul Educaţiei. Am luat mingi, corzi de sărit şi alte echipamente. Nu avem sală de sport“, a spus Maria Ilie, director la Şcoala Primară Vasile Conta. 

“Îmi pare foarte rău de ce se întâmplă cu echipamentele sportive”

Primăria spune că nu are fonduri pentru construirea de noi săli de sport sau extinderea celor existente. “O să refacem terenurile de sport din toate şcolile în acest an. De asta se ocupă Citadin S.A., care va turna covor asfaltic, nu ştim exact când. Pentru ridicarea de noi săli de sport nu avem fonduri. Am înaintat adrese la Compania Naţională de Investiţii. Avem 16 cerereri de la şcoli pentru construirea de săli de sport”, a declarat Dumitru Tomorug, şeful Direcţiei de Investiţii din cadrul Primăriei. “Îmi pare foarte rău de ce se întâmplă cu echipamentele sportive. Reamintesc că infrastructura şcolară, în care intră şi terenurile de sport, aparţine Consiliului Local. Primăria Iaşi nu are de ce să spună că nu mai are fonduri. La şedinţa cu bugetul pe 2009, consilierii liberali au propus să fie repartizată o sumă de 10 milioane de lei pentru infrastructura şcolară, dar amendamentul a fost respins de primar, care nici nu a vrut să audă“, s-a plâns deputatul PNL Cristian Adomniţiei, fostul ministru al Ministerului Educaţiei. (MARIA GURALIUC)

1.000 de elevi la Science Week

Colegiul Costache Negruzzi va găzdui în perioada 11 – 15 mai cea de a doua ediţie a Science Week la care vor participa aproximativ 1.000 de elevi şi 45 de profesori din zece şcoli ieşene. 

Printre şcolile participante se numără Colegiul Naţional Emil Racoviţă, Colegiul Naţional şi Liceul de Informatică Grigore Moisil. La deschiderea evenimentului, elevii vor învăţa de la profesorul de informatică Lucia Miron, de la Colegiul Costache Negruzzi, cum se ansamblează un calculator şi cum se instalează programele Windows şi Linux, printr-o lecţie demonstrativă. Manifestările vor continua marţi cu work-shopuri în care vor fi prezentate experimente atractive în laboratoarele de fizică şi chimie. “Întrucât anul 2009 este anul internaţional al astrofizicii, celor pasionaţi şi interesaţi de acest domeniu, se va  facilita o proiecţie a boltei cereşti ca la Planetariu”,  a spus Rodica Perjoiu, profesor coordonator. Miercuri va avea loc concursul de chimie experimentală “Ioan Mărtinuş” şi o expoziţie de fotografie cu teme de geografie. Manifestarea Science Week se va încheia vineri cu decernarea premiilor. Evenimentul este organizat în parteneriat cu British Council, Universitatea „Al. I. Cuza “, Universitatea de Medicină şi Farmacie Gr. T. Popa şi Microsoft Student Partners. (MARIA GURALIUC)

Profesoara de la Arte care s-a luat la trântă cu sistemul a pierdut procesul

Lector dr. Ioana Stănescu în cadrul Universităţii de Arte “George Enescu” a pierdut recent lupta pornită împotriva “putregaiului” şi “hibelor” din sistemul de salarizare a instituţiei. 

Magistraţii Tribunalului Iaşi i-au respins însă acţiunea profesoarei ca neîntemeiată. Anul trecut, reclamaţia lui Stănescu, trimisă Ministerului Educaţiei, a scos la iveală o serie de nereguli la nivelul întregii instituţii. Într-un memoriu, femeia a arătat că Universitatea de Arte funcţionează după propriile legi, că profesorii sunt încadraţi preferenţial în grila de salarizare şi că orele în cumul sau plata cu ora se acordă netransparent. În urma acestor acuzaţii, instituţia a fost vizitată de o echipă de inspectori din cadrul MEC care a somat Universitatea să completeze carnetele de muncă ale salariaţilor, în conformitate cu prevederile legii. În două acţiuni distincte înaintate Tribunalului Iaşi, Ioana Stănescu a susţinut că ia un salariu mai mic decât cel legal. În primul caz, ea a solicitat recalcularea drepturilor salariale pe anii 2005 – 2008, iar în al doilea proces civil a cerut salariul de merit, precum şi anularea deciziilor Senatului Universităţii prin care i s-a refuzat acest drept. Stănescu a susţinut că are zece ani de vechime şi numeroase performanţe cu studenţii. De partea cealaltă a baricadei, rectorul Viorel Munteanu a negat toate acuzaţiile, susţinând că un profesor nu poate avea ore în cumul la discipline diferite şi că, în situaţia profesoarei de acompaniament, s-a restrâns catedra. (N.S.)

SINDICATE 
CRONICA ROMÂNĂ

Promisiunile guvernantilor au convins si de aceasta data

Minerii amana greva de avertisment

Dupa modelul grevei profesorilor, minerii dn Valea Jiului se pregateau astazi pentru o greva de avertisment. Deocamdata, acestia au decis sa o amane, fara a renunta insa la declansarea protestelor in orice moment. Consiliul de Coordonare al Ligii Sindicatelor Miniere Valea Jiului (LSMVJ) a decis amanarea grevei de avertisment de o ora, care era programata la toate exploatarile miniere de carbune din cadrul Companiei Nationale a Huilei (CNH) Petrosani. Presedintele LSMVJ, Zoltan Lacatas, a precizat, ieri, ca actiunea de protest ar putea fi reluata in cazul in care problemele ridicate de sindicate nu vor fi solutionate favorabil. Decizia de amanare a grevei de avertisment a fost luata in urma discutiilor purtate de reprezentantii comisiei de negociere a sindicatelor cu ministrul Economiei, Adriean Videanu, ministrul Muncii, Marian Sarbu, presedintele PSD, Mircea Geoana, dar si cu alti “factori de decizie din partea Guvernului si ai clasei politice”, a precizat liderul sindical. “Motivam aceasta hotarare intrucat consideram ca atitudinea de conciliere la masa dialogului este prioritara in negocierea drepturilor salariatilor. Consideram, in acelasi timp, ca promisiunile factorilor de decizie pe care i-am amintit vor fi transpuse in practica in asa fel incat drepturile salariatilor sa nu fie afectate in mod nefavorabil”, a afirmat presedintele LSMVJ, adaugand ca liderii politici mentionati au recunoscut ca Valea Jiului are nevoie de continuarea extractiei de huila. “Cererile sindicatelor nu fac altceva decat sa demonstreze ca intelegem situatia de criza in care se afla Romania, dar, inca o data declaram ca nu vom ceda niciun drept castigat pana acum. Cei care ne guverneaza sunt datori sa gaseasca solutiile continuarii activitatii la Compania Nationala a Huilei-SA”, se arata 

intr-un comunicat al LSMVJ. Sindicalistii afirma ca ei solicita doar asigurarea dreptului la “o munca recompensata corespunzator” atentionand insa ca “unitatea dintre mineri nu este, pentru noi, doar un slogan”. Conducerea LSMVJ acuza administratia CNH Petrosani de “lipsa unei strategii clare” si apreciaza ca o recalculare a bugetului de venituri si cheltuieli al CNH Petrosani la valorile din anul 2008 ar duce la o diminuare a salariilor minerilor cu 12 la suta. LSMVJ a declansat, luna trecuta, procedura conflictului colectiv de munca cu administratia CNH, dupa ce semnarea noului contract colectiv de munca pe acest an a fost amanata din cauza ca nu exista un buget de venituri si cheltuieli pe 2009. In prezent, la CNH Petrosani mai lucreaza 10.830 de angajati. (B.S.)
GARDIANUL

Predoiu cauta sprijin la CSM si Guvern pentru stoparea grevelor din justitie

.Pentru patru din cele cinci revendicari ale personalului auxiliar s-au gasit solutii, a declarat, ieri, ministrul justitiei Catalin Predoiu sub presiunea grevei de avertisment a grefierilor si arhivarilor care a durat doua ore si a dus la suspendarea sedintelor de judecata. Ministrul afirma ca aceasta greva putea fi amanata din moment ce urma, tot ieri, o intalnire in procedura de conciliere cu sindicatele si Ministerul Muncii. Predoiu a aratat ca a avut”un dialog foarte bun” cu trei din cele patru sindicate, dar PROJUST a fost cel care a insistat asupra declansarii protestului. El a dat vina pe atitudinea “inflexibila” a unora dintre sindicalisti.

Grefierii au lasat  greva doar pentru cauzele cu arestati

Ieri, din spirit de solidaritate cu PROJUST, au intrat in greva de avertisment si Federatia Nationala Sindicala Justitia (FNSJ). Activitatea de la sapte instante din Bucuresti, precum si de la instantele Alba, Bistrita, Cluj, Arad si Timis a fost blocata timp de doua ore. In Dambovita, Gorj si Galati, 200 de grefieri au oprit lucrul. Alte cateva zeci au protestat in fata instantelor de la Targoviste, Pucioasa, Racari si Gaesti. Protestele personalului auxiliar dureaza de mai bine de o luna, timp in care ministrul justitiei nu a gasit formula magica prin care sa puna in aplicare hotarari judecatoresti si aplicarea integrala a Ordonantei 75/2008 prin care drepturile salariale ale grefierilor si arhivarilor sa fie platite in transe. Neplata celei de-a doua transe a fost scanteia acestor proteste. Unii dintre liderii din teritoriu ai sindicatelor din justitie au subliniat, ieri, in timpul protestelor, ca un grefier intra in sedinta cu o medie de 60-100 de dosare, salariul unui grefier de tribunal este intre 1.000 si 2.000 RON, iar al unui arhivar este de cca 1.000 RON. In timpul grevei de avertisment, unii grefieri au lucrat pentru ca au fost cauze pe rol care nu suportau amanare, cum ar fi cauzele cu arestati.

„Semnalul dat de Bundestag trebuie privit cu atentie”

Referindu-se la decizia Comisiei Bundestagului, de a intentiona sa sisteze alocarea fondurilor europene pentru Romania din cauza deficientelor din Justitie, ministrul Catalin Predoiu a declarat, ieri, ca semnalul dat de aceasta trebuie privit cu atentie, desi singura sanctiune formal stipulata ar putea fi nerecunoasterea hotararilor date de instantele romanesti in statele UE. „Este foarte adevarat ca singura sanctiune formal stipulata pentru o eventuala încetinere a performantelor în cadrul mecanismului de cooperare si verificare este aplicarea articolului 38 din actul de aderare, respectiv nerecunoasterea hotarârilor instantelor noastre în statele membre din Uniunea Europeana, clauza care poate fi activata pâna la sfârsitul acestui an, dar semnalul dat de Bundestag trebuie privit cu atentie“, a spus Predoiu. Ministrul este optimist si crede ca Romania a facut destule progrese in cadrul reformei in justitie. Predoiu a afirmat  ca ministerul “este în grafic cu tot ce si-a propus sub aspect institutional, însa contextul economico-politic si-a pus amprenta asupra activitatii si a dialogului cu sistemul”. In cursul acestei saptamani, MJ va inainta Executivului si Consiliului Superior al Magistraturii o scrisoare cu propunerile de solutii tehnice pentru iesirea din acest impas de comunicare si resurse logistice suficiente. “Agenda pe justitie este mult prea importanta pentru interesul national pentru a fi finantata insuficient“, a mai adaugat ministrul. (ADINA ANGHELESCU STANCU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Predoiu nu are bani pentru grefieri

Ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, sustine ca a gasit solutii pentru toate cererile sindicatelor personalului auxiliar din instante, mai putin pentru plata sporurilor salariale stabilite prin hotarari judecatoresti. Acestea se ridica la suma de 80,5 milioane euro, bani pe care Ministerul Finantelor spune ca nu are de unde sa ii dea. In rest, Predoiu spune ca va rezolva plata orelor suplimentare pentru grefieri, precum si chiriile pentru personalul detasat. Unul dintre cele patru sindicate din justitie a declansat deja greva de avertisment a grefierilor. (redacţia)
(EDIŢIA DE DOBROGEA)
Siderurgistii au intrat in vacanta fortata

In pofida nervozitatii liderilor sindicali, de ieri, o treime cei 11.600 de salariati ai ArcelorMittal Galati au intrat in somaj tehnic. Pe 20 mai, liderii de sindicat au programat un miting de protest.

Dupa ce vineri au primit notificarile, incepand de ieri o treime din salariatii combinatului ArcelorMittal au intrat in somaj tehnic pentru 10 zile, dupa care vor reveni la locul de munca pentru 20 de zile, timp in care vor intra in somaj tehnic, pe rand, celelalte doua treimi. Aceasta masura ii vizeaza si pe membrii conducerii combinatului. Intrarea in somaj, prin rotatie, a celor 11.600 de siderurgisti va fi derulata pana pe data de 1 august, pentru zilele nelucrate acestia urmand sa primeasca 85% din salariu.

Administratia ArcelorMittal nu a luat nici o decizie in legatura cu masurile ce vor fi luate daca si la finalul celor trei luni de somaj tehnic  piata laminatelor va fi marcata de aceeasi letargie. Sindicatele au fost impotriva trimiterii siderurgistilor in somaj tehnic, cerand inlocuirea acestei masuri cu altele, cum ar fi reducerea saptamanii de lucru. Administratia a insistat pe aceasta masura si a majorat de la 75 la 85% indemnizatia prevazuta de lege pentru perioada de somaj tehnic. In dispozitiile de aplicare a acestei masuri, administratia combinatului precizeaza ca pentru perioada de somaj tehnic se suspenda contractul individual de munca, iar cum asta ar avea urmari imprevizibile, multi lideri si-au sfatuit sindicalistii ca in momentul in care semneaza pentru primirea notificarilor sa scrie ca nu sunt de acord cu aceasta suspendare a contractului.

Liderii sindicatului sustin ca masura somajului tehnic este aplicata ilegal, pentru ca societatea nu isi suspenda temporar activitatea, asa cum spune litera legii, si isi sfatuiesc sindicalistii sa scrie pe notificari ca solicita sa ramana la dispozitia societatii. Daca in privinta somajului tehnic sindicatele sunt nemultumite, dar nu au cum sa protesteze impotriva unei masuri prevazute de lege, in privinta altei masuri, a inchiderii Uzinei Cocso Chimice, reactia sindicalistilor este mai prompta. Sindicatul Solidaritatea a organizat ieri un protest la poarta Uzinei Cocso Chimice. Presedintele Sindicatului Cocsarilor, Nelu Macovei, a anuntat ca principala grupare sindicala din combinat,  Federatia Sindicala a Siderurgistilor Metarom Galati, a programat un mare miting de protest la poarta principala a AcelorMittal pentru data de 20 mai, cand este convocata Adunarea Generala a Actionarilor pentru aprobarea inchiderii Uzinei Cocso Chimice. (TICU CIUBOTARU)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Descentralizarea - ora adevarului in administratia locala

Descentralizarea, in fine, a inceput sa prinda contur si pe teritoriul Romaniei. Dupa vreo cincisprezece ani de zbateri inutile. 

Ceea ce se prefigureaza intra intr-o logica a bunului simt. Politia (in afara unei componente nationale), spitalele si scolile intra sub autoritatea locala. Agricultura va fi mutata, prin structuri specializate, langa tarlaua pe care se cultiva ceva, nu va mai fi o cladire din centrul unui mare oras. 

Exista doua aspecte ale fenomenului descentralizarii: unul de ordin practic, altul de ordin politic.

Din punct de vedere practic, lucrurile sunt evidente. Politia locala, cu atributii sporite in domeniul securitatii cetateanului (pana acum politia comunitara nu putea sa puna catusele unui derbedeu, trebuia sa astepte interventia Politiei Nationale), a circulatiei pe drumurile publice, a pazei bunurilor private si a obiectivelor economice, a disciplinei in constructii si protectiei mediului, cu siguranta ca va fi mult mai eficienta decat pana acum. La nivelul a tot felul de gasti, care s-au format pana acum, politistul, sesizat in legatura cu o anumita infractiune, putea foarte usor sa invoce lipsa atributiilor atunci cand nu voia sa intervina impotriva unui sef de clan. De acum incolo, in cazul in care legea va intra in vigoare, nu va mai merge asa usor, pentru ca, totusi, Politia Nationala isi pastreaza atributiile de control si interventie. Scolile. Nu este vorba despre programa de invatamant, care ramane la Minister. Cladirea in sine, in care sunt trimisi la carte copiii, va fi sub administrare locala. Firesc, atata vreme cat riveranii sunt cei care beneficiaza de incinta respectiva. La fel si in cazul spitalelor. Nu se trateaza domnu’ sef de la Bucuresti in spitalul din Alexandria. Consolidarea cladirilor si dotarea cu aparatura, exceptie cea de inalta performanta, vor trebui sa fie preocuparile autoritatilor locale. 

Dau un exemplu pe care il cunosc din viata de zi cu zi. Sectorul trei din Bucuresti. Se spune ca a ajuns unul dintre cele mai frumoase din Bucuresti. Intr-adevar e plin de flori, curat, au fost daramate tot felul de tarabe inestetice, s-au amenajat locuri de joaca, in zona locuita in special de pensionari este liniste si pace, patruleaza masini ale Politiei Comunitare. Si gata. Adica nimic. Aha, s-au creat locuri de parcare printre copacii de pe marginea strazii si au fost taiati sau cosmetizati unii. Adica tot nimic. Abia cand primarului Liviu Negoita i se vor pune in brate scoli, policlinici si spitale, cand Politia subordonata lui va trebui sa intervina prin Pantelimon si Ozana, abia de atunci se va vedea de ce este cu adevarat in stare edilul sectorului trei. Odata intrata in vigoare legea descentralizarii, liderii administratiilor locale nu vor mai putea sa dea vina pe Bucuresti. Vor fi nevoiti sa raspunda concret la intrebarile vecinului de gard sau de scara. 

Toate chestiunile astea sunt atat de evidente incat te intrebi de ce nu au fost puse in practica pana acum. Fiindca era nevoie ca unul si altul sa-si faca plinul prin tot felul de colturi de tara. Si aici intervine cel de al doilea aspect, mult mai subtil, care tine de politica. Prin Legea descentralizarii epoca baronilor locali va lua sfarsit. Banii invartiti prin tot felul de zone ale Romaniei vor trebui folositi in domeniile de interes public, la vedere. Legea votului pentru candidaturi uninominale, abia impreuna cu cea a descentralizarii, vor putea, sa speram, produce reforma clasei politice pe care o tot asteptam de parca ar fi Godot. (dragoş moldovan)

GÂNDUL 
SOLICITARE 
Se cere o strategie fiscală pe trei ani

Patronii nu sunt de acord cu dublarea salariului minim

Declaraţiile contradictorii ale oficialilor guvernamentali pe marginea măsurilor fiscale ce vor fi adoptate în 2009 şi 2010, precum şi preconizata creştere a salariului minim au fost criticate ieri de reprezentanţii patronatelor. 

„Considerăm că aprobarea unor grile de salarizare, pe baza unor venituri bugetare nerealiste în următorii 3-5 ani, promovarea ideii de creştere rapidă a salariului minim pe economie de la nivelul actual de 600 lei la 1.600 - 1.700 lei, în următorii 2-3 ani, reprezintă tot atâtea ameninţări la adresa stabilităţii economice a României şi un semnal extrem de negativ pentru mediul de afaceri", susţine Confederaţia Naţională a Patronatului Român (CNPR). Organizaţia solicită publicarea şi punerea în discuţie publică a celor trei variante de grile de salarizare în sectorul bugetar şi evaluările financiare care să arate influenţele fiecăreia asupra cheltuielilor cu personalul.

Reprezentanţii confederaţiei susţin că vor continua să ceară adoptarea unei legi a salarizării personalului bugetar şi înlăturarea "discrepanţelor majore create în mod deliberat în ultimii zece ani între nivelurile de salarizare ale diferitelor categorii sociale". La sfârşitul lunii aprilie, ministrul Muncii, Marian Sârbu, a declarat că salariul minim, în prezent de 600 de lei, ar putea ajunge, după aplicarea noii grile, la 1.500 - 1.600 de lei. Pe de altă parte, tot ieri, Asociaţia Oamenilor de Afaceri din România (AOAR) a cerut Guvernului să elaboreze în regim de maximă urgenţă o strategie fiscală pe o perioadă de minimum trei ani. „AOAR consideră că declaraţiile contradictorii ale reprezentanţilor Guvernului, privind diferite variante ale măsurilor fiscale în 2009 şi 2010, creează confuzie în mediul de afaceri, confruntat în acest an cu multiple dificultăţi. Este inacceptabilă continuarea emiterii de ordonanţe de urgenţă care promovează modificări ale Codului Fiscal, ale Codului de procedură fiscală şi a altor reglementări“, susţine conducerea asociaţiei.Oamenii de afaceri spun că este imperios necesară o programare bugetară multianuală. (A.B.)

ROMÂNIA LIBERĂ
Cine sunt castigatorii politizarii deconcentratelor

La sase luni de la preluarea guvernarii PSD si PDL continua sa-si imparta posturile statului in judete

» O gama variata de personaje urmeaza sa conduca institutiile din judete: cercetati penal, afaceristi controversati, secretare personale, consilieri de imagine si lipitori de afise.

» La sase luni de la preluarea puterii, clientii politici din judete isi primesc rasplata prin trecerea totala a administratiei in mainile PSD si PDL.

Dupa ce i-au epurat pe toti liberalii, potrivit Ordonantei 37/2009, PSD si PDL si-au impartit sferele de influenta in fiecare judet. Cele doua partide au pus in fruntea institutiilor locale oameni de partid, lipitori de afise, secretare, purtatori de cuvant sau perdanti ai alegerilor parlamentare. Printre ei coalitia a promovat multi clienti politici controversati, unii care au sau au avut probleme cu justitia, traseisti politici sau, pur si simplu, total necunoscuti.

Suspecti de coruptie 

In judetul Alba, directorul Directiei Silvice, promovat de PDL, Mihai Morar, face obiectul unei anchete penale a DNA Alba-Iulia in legatura cu retrocedarea unei suprafete de 7 ha de teren impadurit in imediata apropiere a partiei de schi de la Arieseni. Ca fost sef al Romsilva, intre 2004 si 2005, el i-a restituit tatalui sau, Lucian Morar, acest teren forestier foarte valoros, chiar la baza celei mai importante partii din judetul Alba. Tot in judetul Alba, contestat este si noul director al Directiei de Sanatate, Adrian Teodoru (PSD). Acesta a mai ocupat postul intre 2001 si 2005, cand a fost acuzat de opozitie, dar si de presa, ca a profitat de pozitia sa pentru a derula afaceri private, transferan-du-si clientii de la spitalul judetean la clinica sa personala, dupa ce a desfiintat sectia de oftalmologie.

La Cluj, viitorul director adjunct de la Directia Silvica, Victor Cherechesiu (PSD), a ocupat functia de sef al acestei institutii intre 2000 si 2004. El a fost demis cu mare scandal, fiind acuzat ca a provocat institutiei pierderi de 15 miliarde lei. Omul PSD ar fi cumparat masini si utilaje fara licitatie, la sume exorbitante, printre care si un Mercedes de teren cu 61.900 euro. Cherechesiu mai este acuzat ca a concesionat unele terenuri silvice unor clienti politici de la PSD, fara licitatie, cum ar fi deputatul Vasile Soporan. Social-democratii l-au propus la Galati, pentru sefia Directiei Agricole, pe Alexandru Santion, un om de afaceri prosper care, profitand de relatiile sale din partid, a reusit sa concesioneze mai multe terenuri, balti, canale si diguri in zona Lunca Prutului, din domeniul public, desi fusesera revendicate de proprietarii de drept.

Cu toate ca justitia le-a dat castig de cauza fostilor proprietari, Santion a beneficiat de sprijinul politic al partidului, in special de la prefectura, pentru a deveni proprietar pe terenurile comunitatilor din Lunca Prutului. Tot la Galati, PSD propune la conducerea Directiei Protectiei Consumatorului un alt personaj controversat: Nicolae Oancea. Acesta a mai ocupat functia de director al Directiei de Sanatate Galati, dar a fost demis in 2006 pentru incompetenta. Oancea a fost dat afara si din calitatea de medic veterinar de catre Colegiul Medicilor Veterinari. Acum, partidul il propulseaza din nou, de aceasta data, in postul de director al Protectiei Consumatorului. Presa locala a mai scris despre Oancea ca a fost in atentia procurorilor deoarece era suspect de evaziune fiscala, intr-o afacere de import de cereale din Ucraina, fara sa plateasca taxe vamale.

Traseisti, novici si cunostinte

PDL l-a recuperat la Galati pe Ion stefan, fost consilier judetean PC, fost lider al Partidului Alternativa Verde. Acesta a fost numit director al Directiei Regionale Posta Romana. La Arad, PDL a promovat-o pe Florica Grec in postul de sef al Directiei de Statistica, desi se stia ca este mult mai apropiata de PSD. La Dolj se pare ca PSD a impartit functiile celor care au lipit afise in campania electorala din toamna, dar si consilierilor de imagine si secretarelor. Deputatul Lia Olguta Vasilescu si-a pus propriii consilieri in functii-cheie in judet: Radu Preda, consilier la cabinetul parlamentar, este propus pentru sefia Directiei de Cultura, iar Nicusor Cotescu, fost consilier personal, este nominalizat pentru postul de inspector general adjunct la Inspectoratul scolar Judetean.

Consilierul in probleme mass-media al prefecturii Dolj, Gabriel Anghel, implicat in campania electorala a PSD, inclusiv de lipire a afiselor, este pe cale sa ocupe fotoliul de director coordonator al Programului SAPARD. Insa pe lista PSD intra si fiica unui primar doljean, Ana Ceana, aleasa pentru sefia Agentiei Judetene pentru Prestatii Sociale. Drept rasplata pentru contributia financiara, dar si politica, avuta la PSD, fostii viceprimari ai municipiului Craiova Gheorghe Nedelescu si Sorin Iordache urmeaza sa fie numiti directori ai Administratiei pentru Imbunatatiri Funciare (ANIF), respectiv Agentia de Plati si Interventie in Agricultura (APIA).

CONTROVERSATI

Noii sefi controversati pe cale de a fi numiti in fruntea institutiilor descentralizate se considera persoane curate, sustinand ca in acest moment nu au probleme cu justitia. De exemplu, Victor Cherechesiu (PSD), care urmeaza a fi numit director adjunct la Directia Silvica Cluj, considera ca a gestionat corect fondurile acestei institutii, pe care a mai condus-o intre anii 2001 si 2005. In cazul directorului Directiei Silvice din Alba, Mihai Morar (PDL), primarul din Alba Iulia, Mircea Hava, a declarat ca nu sunt decat acuze inventate. "Sunt tot soiul de povesti care se scornesc pe seama lui Morar", a declarat Hava. (COSTEL OPREA)
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