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STIREA ZILEI

PESTE 3.500 DE COPII BUCUREŞTENI NU AU LOCURI LA GRĂDINIŢE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Bacalaureatul de ieri, bacalaureatul de azi

Să ne imaginăm că suntem în situaţia ca la bacalaureat să dăm examen la toate materiile pe care le-am studiat în liceu. Să ne imaginăm că ar trebui să susţinem aceste examene cu profesorii care ne-au predat acele materii şi care ştiu cam ce ne poate pielea. Să presupunem că, deşi avem parte de cadre didactice dintre cele mai bune, acestea nu vor schiţa nici cel mai mic semn de îngăduinţă, dacă răspunsul cerut la examen nu va fi cel corect. 

Peste toate, să ne imaginăm că meditaţiile, nu numai că nu s-ar practica, dar ar fi şi un termen lipsit de înţeles. Şi ca tabloul să se complice, să ne închipuim că variantele de subiecte publicate pe net şi culegerile cu răspunsuri de-a gata ar fi nişte noţiuni despre care n-am putea discuta pentru că n-am avea idee despre ele. Dacă această situaţie vi se pare neverosimilă, vă anunţ că, în România, ani de zile tinerii şi-au suţinut astfel examenul de bacalaureat. 

După venirea comuniştilor la putere, cu toate că s-au purtat aşa numiţii "ofiţeri de paie" (ofiţerii din armata regelui au fost înlocuiţi cu tineri fără şcoală, dar pe placul celor de la guvernare), nu se poate spune despre sistemul de învăţământ că a pierdut din calitate odată cu reducerea numărului de probe la BAC. 

Acest aspect pare să fi fost unul lipsit de importanţă. Numărul de probe la examenul de absolvire a liceului este irelevant pentru calitatea sistemului de învăţămănt, fapt confirmat şi de numeroasele încercări de reformă. BAC-ul a fost primul vizat, iar schimbările s-au limitat la numărul de probe. 

S-ar putea ca actuala generaţie, cea care oficial şi-a încheiat studiile liceale vineri, să fie şi ultima care va suţine examenul de bacalaureat la cinci materii (şase cu limba maternă). La sfârşitul lunii ianuarie, cu toate că ulterior a insitat că nu doreşte să bulverseze tinerii care suţin BAC-ul, actualul ministru al Educaţiei, Ecaterina Adronescu, a anunţat schimbări. Ea n-a dorit să mai ofere şi alte detaţii, dar a sugerat că va fi vorba despre reducerea numărului de probe la BAC. Unele sure dau ca sigure trei materii. Cifra n-a fost confirmată public de către Ecaterina Andonescu.  Ministrul de resort a  explicat doar că se doreşte reducerea numărului de probe pentru ca elevii să se poată pregăti temeinic. A câta schimbare de metodologie ar fi, în ultimii 20 de ani? Oricum, sistemul nu dă semne de redresare.

Cum era BAC-ul pe vremuri

Pentru a face un arc peste timp, să aflăm cum era BAC-ul pe vremuri şi ce schimbări majore au intervenit în timp, am apelat la Paula Cristea, un cadru didactic îndrăgit, dar extrem de exigent. De multe ori intransigenţa de la catedră i-a fost răsplătită de mulţumirile primite ulterior de la elevii care au rămas înzestraţi pe viaţă cu un bagaj sănătos de cunoştinţe. 

A predat în egală măsură româna, franceza şi latina, după cum ea însăşi mărturiseşte, deşi a făcut franceza - principal. Cu o activitate de peste 40 de ani la catedră, a fost solicitată să compună subiecte pentru bacalaureat, dar şi să corecteze nenumărate lucrări la proba de limba şi literatura română. 

Adevărul: Curm era examenul de bacalaureat când aţi terminat liceul?

Paula Cristea: În '51, când am terminat eu, se dădea la toate materiile, mai puţin dexterităţile.

Dexterităţi? Aici intrau: desenul, muzica, sportul. 

Ce profil avea liceul pe care l-aţi făcut?

Teoretic. Am făcut Liceul Teoretic de Fete din Caracal. Pe vremea aceea fetele şi băieţii învăţau în licee separate. Purtam matricola pe care erau scrise iniţialele liceului: LTF. Era o mândrie pentru noi. Liceul se făcea din clasa a V-a. Erau patru clase primare şi opt de liceu. După cele patru clase primare, cum ar fi a V-a acum, se dădea un examen de admitere la liceu. Urma examenul de capacitate şi la sfârşit BAC-ul.

Opt ani se făcea franceza. Era obligatorie, în toată ţara, în orice liceu. Din clasa a doua de liceu, cum ar fi acum a VI-a, obligatorie era şi latina. Din a treia de liceu, cum ar fi acum clasa a VII-a, aveai la alegere dintre germană sau italiană. Mi-ar fi plăcut să fac italiana, dar când am ajuns în a clasa a treia au venit ruşii. Aşa că, în continuare până la BAC, am făcut rusa. La examenul de bacalaureat am avut ca probe scrise toate aceste limbi. (SILVANA CHIUJDEA)

CURENTUL

Peste 3.500 de copii bucureşteni nu au locuri la grădiniţe      

Peste 3.500 de cereri de înscriere a copiilor în grădiniţele bucureştene, pentru anul şcolar 2009/2010, au rămas nesoluţionate, potrivit Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Din acest punct de vedere cele mai mari probleme sunt în Militari, Drumul Taberei, Berceni, Iancului, Obor, Dorobanţi şi Panduri. Părinţii copiilor cu cererile neaprobate au posibilitatea să opteze pentru înscrierea în alte grădiniţe, în limita locurilor disponibile, pånă la 15 septembrie. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
3.500 de copii, fără loc în grădiniţe  

Nu mai puţin de 3.500 de copii - adică, peste 11% din totalul micuţilor înscrişi sau reînscrişi anul acesta în unităţile preşcolare din Capitală - nu au prins un loc în grădiniţe. 

Conform planului de şcolarizare, în toamna acestui an au fost disponibile 29.900 de locuri, cu aproape 3.000 mai multe decât în 2008, dar problema deficitului de locuri pentru preşcolari n-a fost rezolvată nici de această dată. Sectorul 6 rămâne fruntaş la acest capitol, din cauză că, în ultimii ani, aici n-a mai fost extinsă sau construită nicio grădiniţă. „Noi am avut 3.000 de cereri peste planul de şcolarizare. Nu vom face grupele doar cu 20 de copii, primim mai mulţi, dar tot rămân mulţi pe dinafară. Nu am reuşit niciodată să cuprindem toţi copiii din sector”, a spus Conona Petrescu, inspectorul şcolar al sectorului 6. La polul opus se află sectorul 2, unde există 314 locuri libere, care pot fi ocupate şi de prichindei din alte sectoare. 

La acestea s-au adăugat ieri alte 400 de locuri, după ce primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, a inaugurat alte patru grădiniţe, crescând astfel la 64 numărul unităţilor preşcolare. De altfel, în ultimii doi ani, în sectorul 2 s-au dat în folosinţă 18 grădiniţe noi. (ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Mii de copii nu au primit loc in gradinite

Peste 3.500 de cereri de înscriere a copiilor în gradinitele din Bucuresti, pentru anul scolar 2009 - 2010, au ramas nesolutionate, a informat Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). Planul de scolarizare pentru anul scolar 2009 -2010 cuprinde 29.900 locuri în gradinite. ISMB si consiliile locale din sectoarele Capitalei vor identifica, în perioada urmatoare, solutii pentru finalizarea lucrarilor în gradinitele aflate în constructie si reabilitare, astfel încât, pâna la începutul anului scolar 2009 - 2010, sa fie rezolvate cât mai multe cereri de înscriere a copiilor în învatamântul prescolar. Înscrierea copiilor în gradinitele din Capitala a început în 15 mai si s-a încheiat în 1 iunie, pentru anul scolar 2009-2010 existând un deficit atât de 6.000-7.000 de locuri în gradinite, în special în Militari, Drumul Taberei, Berceni, Iancului, Obor, Dorobanti si Panduri, cât si de o mie de educatoare. Parintii copiilor cu cererile neaprobate au posibilitatea sa opteze pentru înscrierea în alte gradinite, în limita locurilor disponibile, pâna la 15 septembrie. Potrivit ISMB, exista toate sansele ca din toamna sa fie scolarizati toti copiii ai caror dosare au fost respinse in prima etapa de inscriere. In cel mai rau caz se va merge pana la cresterea numarului de copii in grupa. Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a atentionat ca este interzisa conditionarea înscrierii sau a reînscrierii copiilor în gradinite de perceperea unor taxe sau sponsorizari din partea parintilor. Conform planului de scolarizare, pentru anul scolar 2009-2010 la nivel national au fost alocate 600.000 de locuri, din care 29.940 de locuri în gradinitele din Capitala, reprezentând 1.497 de grupe. (A.C.)

GÂNDUL

Trei milioane de elevi intră mâine în vacanţa de vară

Astăzi este ultima zi de şcoală pentru cei peste 3300000 de elevi. Începând de mâine, 13 iunie, elevii vor intra în vacanţa de vară ce se va încheia în data de 13 septembrie. Pentru cei care îşi încheie vineri studiile gimnaziale precum şi pentru cei care finalizează stzudiile liceale emoţiile vor continua încă două săptămâni. 

Cei 213000 de absolvenţi ai claselor a VIII-a au la dispoziţie perioada 18-25 iunie pentru completarea opţiunilor în fişele de înscriere la liceu. Concursul se va desfăşura fără examen, pe baza mediei de admitere, în care media generală obţinută la tezele cu subiect unic şi media generală de absolvire a claselor V-VIII au o pondere de 50% fiecare. Termenul limită până la care poate fi efectuată prima etapă a repartizării computerizate în învăţământul liceal este de 3 iulie, inclusiv, ocuparea locurilor urmând a se face în ordinea descrescătoarea mediilor de admitere, în funcţie de opţiunile candidaţilor. În privinţa examenului de bacalaureat, cei 221500 de elevi se vor prezenta la probele orale în intervalul 22-25 iunie. 

Cei care vor obţine notă de trecere vor intra în probele scrise respectiv cele practice programate în perioada 26 iunie-2 iulie. Prima afişare a rezultatelor la bacalaureat va avea loc în data de 5 iulie şi va fi urmată de depunerea contestaţiilor. Rezultatele finale vor fi făcute publice în data de 9 iulie. (R.F.)

ROMÂNIA LIBERĂ

Elevii termina astazi scoala

Cei peste 3.300.000 de elevi din invatamantul preuniversitar incheie, vineri, cursurile anului scolar 2008-2009, anunta Agerpres. Conform unui comunicat al Ministerului Educatiei, Cercetarii si Inovarii, vacanta de vara va incepe sambata si se va termina pe 13 septembrie.

Absolventii clasei a VIII-a, alaturi de parinti si asistati de diriginti, au la dispozitie perioada 18-25 iunie pentru completarea optiunilor in fisele de inscriere in clasa a IX-a, invatamant liceal de stat. Inscrierea se face fara examen, pe baza mediei de       

admitere, in care media generala obtinuta la tezele cu subiect unic si media generala de absolvire a claselor V-VIII au o pondere de 50% fiecare. Termenul limita pana la care poate fi efectuata prima etapa a repartizarii computerizate in invatamantul liceal este 3 iulie, inclusiv. Repartizarea se face in ordinea descrescatoare a mediilor de admitere si in functie de optiunile candidatilor, mentionate in fisa de optiuni. 

In alta ordine de idei, elevii care au promovat clasa a XII-a pot sustine examenul de bacalaureat in prima sesiune, programata intre 22 iunie si 9 iulie sau in a doua, intre 17 august si 3 septembrie. Pentru sustinerea acestuia in sesiunea iunie-iulie 2009, s-au inscris, in intervalul prevazut de metodologie, respectiv 1-8 mai, 221.585 elevi. Numarul lor poate suferi modificari, intrucat tabelele de inscriere se actualizeaza in termen de trei zile de la incheierea cursurilor, prin eliminarea candidatilor corigenti, repetenti, cu situatia neincheiata sau exmatriculati. Pentru sesiunea curenta, Ministerul Educatiei a desemnat 622 centre de examen si 163 centre de evaluare. 

Prima sesiune incepe cu probele orale, programate astfel: 22 - 23 iunie: limba si literatura romana (proba A), 23 - 24 iunie: limba si literatura materna (proba C) si 24 - 25 iunie: limba si literatura moderna (proba B).

Probele scrise/practice se vor desfasura dupa urmatorul calendar: 26 iunie - limba si literatura romana (proba A), 29 iunie - limba si literatura materna (proba C), 30 iunie - proba obligatorie a profilului (proba D), 1 iulie - o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii (proba E - proba scrisa sau practica), 2 iulie - o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii (proba F - proba scrisa sau practica).

Prima afisare a rezultatelor va avea loc in 5 iulie (pana la ora 16:00) si va fi urmata de depunerea contestatiilor (orele 16:00 - 20:00). In zilele de 7 si 8 iulie vor fi solutionate contestatiile, iar in data de 9 iulie vor fi afisate rezultatele finale. (REDACȚIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Cine e de vină pentru greva CFR?

La două zile după ce câteva sute de călători au rămas blocaţi în gări ca urmare a protestului spontan, niciun angajat al Căilor Ferate nu a fost sancţionat.Mai multe trenuri au fost oprite, miercuri, la Bucureşti, Constanţa, Chitila şi Titu pentru că nişte angajaţi ai CFR nu au avut răbdare câteva ore să-şi primească salariul.

Impiegatul Mariana Bălinişteanu a oprit, miercuri, la Constanţa, acceleratul de Bucureşti Foto: M. Ciobanu La Bucureşti, din pricina unor probleme tehnice (blocarea softului bancar), salariul angajaţilor de la „Mişcare“ din Gara de Nord a întârziat cu aproximativ o oră. 

Motiv suficient pentru impiegaţi să blocheze pentru mai bine de două ore traficul feroviar. Greva spontană de miercuri nu a pus în pericol traficul feroviar, însă poate fi încadrată la capitolul abuz în serviciu contra intereselor persoanelor. Mai jos, vă prezentăm persoanele care au participat sau au „acoperit” greva spontană de miercuri.

1 Gheorghe Popa, lider sindical

Gheorghe Popa este şeful Federaţiei Sindicatelor „Mişcare Comercial“ din care fac parte impiegaţii, acarii şi manevranţii de vagoane. Cu toate că oprirea trenurilor a fost provocată chiar de impiegaţi, liderul lor sindical susţine că nu ştie nimic despre declanşarea protestului spontan. Însă dacă se vor aplica sancţiuni împotriva persoanelor vinovate, Gheorghe Popa şi sindicatul său vor fi „alături de colegi“.

2 Ionuţ Dumitru, şeful gării Chitila

În gara din apropierea Bucureştiului a fost „sechestrată“, miercuri, una dintre garniturile care trebuiau să ajungă în Gara de Nord. Trenul a staţionat la Chitila – potrivit autorităţilor – mai multe zeci de minute până să aibă verde pentru plecare. Efectul: încă patru garnituri blocate în staţiile Titu şi Găeşti. După ce s-a renunţat la protest, la Chitila s-a dat ordin pe gară: „nimeni nu a văzut nimic, la noi nu a fost grevă“.

Ionuţ Dumitru e şeful gării Chitila. Se scarpină cu cheia de la Logan în ureche şi zice că vorbeşte cu noi doar prieteneşte. Spune că habar n-are de grevă, că „băieţii mei“ nu au făcut nicio „spontană” şi dacă vrem amănunte să-i dăm numărul trenului care ar fi fost tras pe linie moartă! Oficial, spune să contactăm ministerul, deşi, de acolo, s-a dat aprobarea pentru ca şeful de la Chitila să ne spună cum a fost cu greva de miercuri. 

Aşa că domnul Dumitru zice că greva nu a afectat nici circulaţia şi nici nu a pus în pericol traficul feroviar. „Măi, nene, nu a fost grevă la Chitila. Că dacă era, băieţii mei, impiegaţii, nu ar fi fost pontaţi. Cum să stai în grevă şi să-ţi iei banii? Sunt toţi pontaţi, că au lucrat“, mai spune şeful gării de la Chitila care, până la urmă, îşi aduce aminte de un tren care ar fi stat mai mult în gară, la el: 

„Da’ n-a avut verde de la Bucureşti! Nu ştiu sigur“.  În rest, oamenii lui dom’ Dumitru respectă politica şefului: impiegatul de serviciu nu ştie cine sunt colegii săi, şefa de la „Marfă“ nu ştie ce să ne spună cum a fost cu greva, angajaţii nu ştiu unde e şefu' „că el e singurul care poate să vorbească“.

3 Mariana Bălinişteanu, Impiegat de mişcare

Impiegatul de mişcare Mariana Bălinişteanu a refuzat, miercuri,  să lase să plece trenul de la ora 11.55 către Bucureşti.„A fost o acţiune de sprijin a colegilor de la Bucureşti, dar era şi în interesul nostru“, a mai spus ea, confirmând că liderii de sindicat nu au avut cunoştinţă de intenţia sa. 

„Oricum, vorbim cu colegii de la celelalte staţii zilnic, pentru că asta este natura serviciului şi evident că întrebăm şi de salarii, mai ales la Bucureşti“, a adăugat impiegatul. Tot miercuri, casiera Nicoleta Coman, din gara Constanţa, a refuzat să mai vândă bilete călătorilor. 

Motivul era acelaşi: nu-şi primise avansul din salariu, bani care ar fi trebuit să fie încasaţi la 29 mai.La sfârşitul lunii trecute fusese  virat un procent de 50 la sută din avans, cu promisiunea că restul va veni în următoarele zile.

Greva a afectat pe toată lumea

Greva spontană de miercuri “a lovit” în călători, în companie, dar şi în salariaţii SNCFR. Protestul declanşat de impiegaţii de mişcare a produs întârzieri de la 30 de minute până la 90 de minute, iar oamenii au trebuit să suporte căldura de peste 35 de grade care se înregistra în sudul României la acea oră. Ce mai mulţi au pierdut legăturile pe care le aveau în alte gări.Întârzierile înregistrate la cele 25 de trenuri din cauza protestului vor afecta şi salariile ceferiştilor în perioada următoare. 

Precedent

În februarie 2008, un protest similar a paralizat circulaţia feroviară. A fost vorba de o grevă de avertisment care a durat trei ore. În acest timp, peste 20.000 de călători au fost „uitaţi” prin gări.

Abuz în serviciu

Comisarul-şef Dan Roşoga, şeful Serviciului Transporturi din cadrul Poliţiei Române, spune că după greva spontană a angajaţilor CFR „au fost mulţi oameni nemulţumiţi“. Cu toate acestea, nu a fost înregistrată nicio plângere. „Dacă cineva ar fi făcut o plângere vizavi de protest, automat se începeau verificările faţă de cei care au oprit circulaţia pe infracţiunea de abuz în serviciu contra intereselor persoanelor. De autosesizat nu se poate autosesiza decât Parchetul“, ne-a declarat comisarul-şef Dan Roşoga. Infracţiunea de abuz în serviciu contra intereselor persoanelor se pedepseşte cu închisoarea de la şase luni la trei ani. 

Ministerul Transporturilor: „Protestul nu este justificat“

Împotriva celor care se fac vinovaţi de perturbarea circulaţiei feroviare ar trebui luate măsuri drastice, spun călătorii, mai ales cei care fac naveta cu trenul. Această aşteptare va fi întâmpinată cum se cuvine, pentru că autorităţile care administrează calea ferată vor analiza împrejurările în care impiegaţii de mişcare şi alţi angajaţi ai CFR au oprit spontan lucrul. „Vom declanşa o anchetă internă în legătură cu evenimentele petrecute miercuri pe calea ferată“, ne-a declarat Constantin Axinia, subsecretar de stat în cadrul Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii. El nu a precizat însă ce sancţiuni riscă angajaţii CFR în cauză, respectiv dacă vor primi mustrări sau tăieri din salariu ori vor fi daţi afară din CFR. 

Administraţia CFR consideră că „protestul spontan al impiegaţilor din regionalele Bucureşti şi Constanţa nu este justificat, cu atât mai mult cu cât astfel de manifestări produc efecte negative care se repercutează tot asupra feroviarilor“. Conducerea Companiei Naţionale de Căi Ferate CFR SA precizează că a informat sindicatele feroviare, încă de săptămâna trecută, că banii de salarii vor veni în zilele de 9 şi 10 iunie. CFR i-a anunţat pe angajaţi că se confruntă cu greutăţi financiare foarte mari şi că transferurile bancare pentru plata salariilor se vor face eşalonat. La nivelul fiecărei subunităţi în parte, însă, şefii mai mici sau mai mari şi-au anunţat subordonaţii că CFR ar fi livrat banii, însă aceştia întârzie să intre pe carduri din cauza băncilor.

În replică, reprezentanţii Bancpost – banca prin care se fac plăţile salariilor – au precizat că există o procedură standard, convenită cu CFR, de la care nu s-a înregistrat nicio deviere în zilele de 9 şi 10 iunie. 

Ceferiştii au ignorat calea legală 

Protestul spontan al angajaţilor CFR putea să fie evitat, mai ales că salariaţii au o sumedenie de  metode pentru a-şi recupera retribuţiile. Astfel, cea mai la îndemână şi elegantă modalitate este de a acţiona compania în instanţă. Legea prevede posibilitatea salariatului de a se adresa judecătorilor. 

Codul muncii prevede că “întârzierea nejustificată a plăţii salariului sau neplata acestuia poate determina obligarea angajatorului la plata de daune-interese pentru repararea prejudiciului produs salariatului”. Mai mult, plata cu întarziere a salariului conferă salariatului dreptul la despăgubiri compensatorii. (IULIUS CEZAR,  RAZVAN POPA,  IOANA POPA,  DAN STRĂUŢ)
15 minute de greva impotriva Guvernului 

Peste 500.000 de sindicalisti, afiliati la Cartel Alfa, intrerup, astazi, lucrul, pentru 15 minute, penalizand astfel Guvernul, pe care il acuza de ineficienta in gestionarea efectelor crizei economice.

In acelasi timp, salariatii Primariei Bucuresti vor picheta sediul institutiei, cerand semnarea unui nou contract colectiv de munca, iar minerii din Valea Jiului si cei de la Exploatarea Miniera Bucovina declanseaza, incepand de astazi, greva generala pe termen nelimitat, din acelasi motiv. 

Sindicalistii de la Cartel Alfa, care vor fi in greva pentru un sfert de ora, vor atrage, in acest fel, atentia Guvernului ca nu a aplicat planul de masuri anticriza stabilit cu partenerii sociali in februarie. “Greva va dura doar un sfert de ora, pentru ca nu este indreptata impotriva patronatelor, ci impotriva Guvernului, pentru a simti solidaritatea sindicatelor si faptul ca sunt responsabili de criza care se adanceste in Romania”, a declarat vicepresedintele Cartel Alfa, Romulus Nita. 

Printre nemultumirile enumerate de sindicalisti se numara formularea si conceperea eronata a actului normativ de reglementare a intrarii in somaj tehnic. Nita a mai precizat ca sindicalistii mai sunt nemultumiti si de faptul ca “nu s-a intreprins nicio actiune de urgentare a investitiilor in infrastructura, care sa conduca la mentinerea locurilor de munca in industriile conexe”, iar “actiunile intreprinse de AVAS au dus la desfiintarea unui numar considerabil de locuri de munca”. In acest sens, sindicalistii au facut referire la cazul Celrom Turnu Severin, unde exista solicitarea de a se investi, iar AVAS a impus combinatului intrarea in lichidare “voluntara”. Greva de astazi va fi urmata de un miting si un mars de protest organizate in Bucuresti, la inceputul lunii iulie. (SIMONA CIOACĂTĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Bucuresti: Peste 300 de locuri neocupate in gradinitele sectorului 2

Primaria Sectorului 2 declara neocupate 314 locuri in gradinite, ca urmare a programului de constructie a gradinitelor noi din ultimii doi ani. Primarul Neculai Ontanu a inaugurat ieri patru noi gradinite, care vor putea primi copilasii de varsta prescolara, alaturi de alte 16 gradinite pe care administratia locala le-a amenajat in ultimul timp. Cu un excedent de locuri libere in gradinite se poate lauda numai sectorul 2, celelalte sectoare ale Capitalei confruntandu-se in continuare cu o lipsa a acestor spatii. 

Parintii copiilor de varsta prescolara au reclamat in fiecare an lipsa locurilor din gradinitele din invatamantul de stat si din cauza administratiilor locale, care nu au avut programe bine puse la punct in ceea ce priveste constructia de noi imobile sau extinderea unora deja existente. Anul trecut, primariile de sector din Capitala solicitau Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB) sa faca angajari de personal pentru noile gradinite construite de autoritatile locale. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Justiţia rămâne în fruntea grilei bugetarilor

Ministrul Muncii, cel al Justiţiei, dar şi preşedintele CSM s-au întâlnit joi pentru a reconfirma prezenţa magistraţilor în viitoarele legi unitare de salarizare şi de pensionare.

Marian Sârbu, ministrul Muncii, a declarat joi, după întâlnirea de la Consiliul Superior al Magistraturii (CSM), că discuţiile au avut loc pentru că “exista o anumită îndoială pe respectarea principiilor iniţiale ale celor două legi, adoptate deja de Guvern, de către magistraţi”. “Am vrut să consolidez disponibilitatea lor atât pentru legea unitară de salarizare a bugetarilor, cât pentru cea de pensionare”, a mai declarat ministrul. Acesta a amintit că iniţial reprezentanţii magistraţilor au avut reticenţe să intre pe aceste sisteme unitare, dar că acum sunt pregătiţi să negocieze pe grila de salarizare. “Nu cred că vom mai avea divergenţe pe parcurs”, consideră Sârbu. Acesta a adăugat că stabilirea unui sistem unitar de salarizare nu ţine de fenomenul crizei, ci că “intrarea tuturor categoriilor sociale pe o lege unitară e o problemă de codificare a salariilor, în condiţiile în care existenţa prea multor legi de salarizare îngreunează finanţarea sistemului”.

Unul dintre principalele motive pentru care magistraţii au decis să participe la negocierile pe legea salarizării unitare este poziţionarea lor în topul bugetarilor. “Noi ne-am dorit plasarea justiţiei în fruntea grilei, alături de celelalte puteri în stat (legislativă şi executivă - n.r.), ceea ce am şi obţinut, pentru că aşa este asigurată independenţa justiţiei”, a spus Cătălin Predoiu, ministrul Justiţiei. Acesta a adăugat că a înaintat propunerea ca sporurile personalului din Justiţie să fie cuprinse în salariul de bază. La rândul său, Virgil Andrieş, preşedintele CSM, a declarat că joi s-a discutat pe marginea principiilor legilor şi a menţinerii componentelor de bază din statutul pe care şi-l doresc, dar şi a predictibilităţii legii. (OANA CRĂCIUN)
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