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Sindicatele au plecat fără bani de la Cotroceni

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL

Cum să completezi fişa de admitere la liceu

Ministerul Educaţiei publică acelaşi ghid de admitere computerizată în liceu. Elevii care vor să dea admitere la liceu vor trebui să urmeze câţiva paşi pentru a fi repartizaţi la liceul unde vor să-şi continue studiile.

În primul rând, elevii şi părinţii îşi vor procura fişele de înscriere de la şcoală, iar apoi le vor completa în ordinea preferinţelor. 

Potrivit calendarului de admitere în liceu, afişat pe site-ul Ministerului Educaţiei, la începutul lunii mai, fiecare şcoală va primi o broşură cu locurile existente în liceele din judeţ şi din Bucureşti.  Astfel, atunci când vor completa fişa de admitere, părinţii vor avea la dispoziţie toate locurile disponible în judeţul din care provin. Fişa de admitere cuprinde anul acesta 287 de opţiuni, aşezate în ordine pe orizontală în pagină. Specialiştii propun elevilor să completeze cât mai multe căsuţe, astfel încât să fie sigur admişi. 

Ţineţi cont de media de anul trecut

Pe primele locuri ale documentului vor fi scrise liceele la care elevii îşi doresc cel mai mult să înveţe, dar numai dacă mediile lor sunt eligibile cu cele de la admiterea de anul trecut. Opţiunile vor fi ordonate de la cea mai dorită la cea mai puţin dezirabilă. 

De exemplu, dacă un elev are nota 8, iar la liceul la care îşi doreşte să studieze nota de admitere e 9,80, atunci el va opta pentru un liceu la care media e apropiată de a sa. În cazul în care elevul are media 9, iar la liceul din prima opţiune există deja 14 locuri ocupate, atunci el va fi repartizat pe locul 15. Validarea fişelor completate de elevi e un pas important pentru succesul la admitere. 

După ce datele lor sunt completate, elevii vor primi de la şcoală o „fişă-martor”, pe care o vor verifica şi corecta dacă aceasta cuprinde neconcordanţe. Cei care vor să afle mai multe amănunte despre admiterea din acest an au la dispoziţie un ghidul al admiterii computerizate, postat pe pagina de internet a Ministerului Educaţiei. 

Calendar admitere 2009

15 iunie - Secretariatele completează fişele de înscriere şi afişează listele cu candidaţi în ordine descrescătoare a mediilor.

17 iunie - Ierarhia candidaţilor se afişează la nivel de judeţ şi în Bucureşti.

18-25 iunie - Elevii completează opţiunile de admitere  împreună cu părinţii şi cu diriginţii.

18- 26 iunie - Fişele de înscriere sunt introduse în baza de date computerizată.

3 iulie - Repartizarea computerizată  în licee.

6 iulie - Afişarea elevilor admişi la fiecare liceu.
(ANDREEA OFIŢERU)

Băsescu: Reformă în educaţie, chiar în lipsa creşterilor salariale

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, la finalul întâlnirii pe care a avut-o la Palatul Cotroceni cu liderii federaţiilor sindicale din sistemul de învăţământ, că în sistemul de educaţie este nevoie de reformă, chiar dacă partidele aflate la guvernare nu-şi pot respecta angajamentul legat de creşterile salariale pentru cadrele didactice.

Băsescu a spus că a fost plăcut surprins de responsabilitatea cu care sindicatele tratează reforma din educaţie şi că vor avea o nouă întâlnire până la sfârşitul lunii aprilie. "A fost o surpriză foarte plăcută responsabilitatea cu care sindicatele tratează problema necesităţii reformei în sistemul de educaţie. Am întrebat foarte deschis sindicatele dacă îşi menţin semnătura pe Pactul pentru educaţie şi pe Strategia pentru educaţie, pe care au semnat-o înaintea promulgării legii de salarizare a cadrelor didactice. Niciunul din sindicate nu a denunţat semnătura pe care au dat-o", a afirmat şeful statului.

Preşedintele Băsescu a spus că este de acord că din cauza crizei, sumele alocate sistemului de educaţie nu sunt la nivelul aşteptărilor celor care lucrează în acest domeniu, însă a subliniat că în aceste condiţii trebuie optimizată utilitatea resurselor pe care sistemul le are în acest moment. "Pentru mine este foarte clar că sistemul de educaţie rămâne o prioritate inclusiv în situaţie de criză economică", a spus Băsescu.

Nu a vrut să îi răspundă "peste gard" lui Voronin

Băsescu a spus că, în ceea ce priveşte situaţia din Republica Moldova, nu a dorit să răspundă "peste gard" lui Vladimir Voronin, pentru că ar fi însemnat să-i facă jocul. Preşedintele a promis că va da detalii în discursul de mâine, din Parlament. "În ceea ce priveşte Republica Moldova, vreau să ştiţi că am avut, pe de o parte, foarte multă răbdare, pentru a avea o analiză completă cu privire la ceea ce s-a întâmplat în Republica Moldova, iar, pe de altă parte, mi s-a părut că a răspunde peste gard preşedintelui Voronin este exact jocul în care domnia sa ar fi vrut să intre cu România", a spus şeful statului.

Preşedintele Băsescu a spus că Voronin poate decide "sau poate încerca să ridice o cortină de fier pe Prut", dar că nu va avea ocazia să facă acest lucru pentru că România va avea "un comportament european". "Un comportament responsabil, nu faţă de preşedintele Voronin, ci faţă de cei 4 milioane de români care trăiesc în Moldova. 4 milioane de români, cetăţeni ai Republicii Moldova, parte a acestui popor", a aprecizat Traian Băsescu.

Şeful statului a anunţat că marţi va susţine în Parlament un discurs "dedicat exclusiv evenimentelor din Moldova şi acuzaţiilor nefondate pe care autorităţile de la Chişinău, inclusiv preşedintele Voronin, le-au adus României". "Cu această ocazie voi lămuri punctul de vedere al statului român", a spus Băsescu.

Băsescu: Mogulii au intrat în trepidaţii

"Autorităţile statului încep să îşi facă treaba şi ştiu că astăzi sunt moguli care au intrat în trepidaţii, pentru că văd că li se întâmplă şi oamenilor bogaţi să fie chemaţi în justiţie", a declarat Băsescu, referindu-se la arestarea oamenilor de afaceri Gigi Becali şi Cornel Penescu. "Vreau să infirm faptul că preşedintele s-ar implica în aceste anchete, aşa cum a afirmat presa, fie că vorbim de trustul lui Vântu, fie că vorbim de trustul lui Voiculescu", a spus Traian Băsescu. "Nu am nimic nici cu Voiculescu, nici cu Vîntu, dar văd că se încearcă şantajul preşedintelui cu ajutorul trusturilor media. Nici şeful statului, nici familia sa nu e deasupra legii, dar s-a merst totuşi prea departe cu tot felul de acuzaţii la familia mea. Aştept şi ziua când vor veni atacuri şi la adresa soţiei, pentru că fata mea, Ioana Băsescu, şi-a luat un apartament şi nu şase, cum se afirmă în presă", a mai afirmat preşedintele Băsescu. (REDACŢIA)

Plagiatul şi nepotismul, la putere în majoritatea universităţilor de stat din România

Plagiatul este tolerat în 71% dintre universităţile de stat din România, iar nepotismul afectează 95% dintre instituţiile de învăţământ superior, se arată într-un raport prezentat de Coaliţia pentru Universităţi Curate(CUC), citat de NewsIn.

De plagiat nu sunt străini nici unii profesori, care de multe ori semnează lucrări ştiinţifice traduse din lucrările străine.

Raportul aminteşte că, în universităţile din Occident, primul curs care se ţine la începutul anului universitar este despre cum se scriu lucrările academice şi cum se folosesc referinţele bibliografice. Acolo, sancţiunile pentru plagiat sunt atât de aspre, încât acesta nu este luat în considerare de studenţi.

În schimb, în România nu există pedepse pentru furtul intelectual. Raportorii CUC vorbesc despre cazul profesorului Mircea Beuran, ministrul Sănătăţii în 2003, care a a fost acuzat că a coordonat o serie de ghiduri de medicină în care au fost plagiate lucrări ale unor autori din Statele Unite şi Franţa. 

Universitatea de Medicină şi Farmacie “Carol Davila” a confirmat, la momentul respectiv, că ghidurile erau într-adevăr plagiate şi l-a demis pe Beuran. În urma unui proces în instanţă, acesta şi-a recâştigat însă dreptul de a reveni în universitate, la numai o lună după ce fusese demis. 

În prezent Beuran este membru al Senatului Universităţii de Medicină şi Farmacie “Carol Davila” şi conducător de doctorat. El a obţinut postul de profesor în urma unui concurs la care a fost singurul candidat, lucru des întâlnit în intituţiile de învăţământ de stat. Mircea Beuran nu a publicat nici un articol cotat ISI, care arată performanţa în cercetare, în perioada 2002-2008, se arată într-un studiu de caz prezentat de Coaliţia pentru Universităţi Curate. 

Agronomia şi Medicina din Bucureşti, codaşe la capitolul integritate

Un alt viciu al sistemului universitar românesc este nepotismul, care afectează 95% din instituţiile din ţară, potrivit raportului. Într-un clasament al integrităţii, pe ultimele locuri se află Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară şi Universitatea de Medicină şi Farmacie "Carol Davila", ambele din Bucureşti. 
Primele în top, adică cele mai integre instituţii de învăţământ superior din ţară, sunt Universităţile de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş şi Cluj-Napoca, Universitatea "Al. Ioan Cuza" din Iaşi, Academia de Studii Economice Bucureşti şi Universitatea Maritimă Constanţa.

Clasamentul a fost alcătuit după ce echipe formate din experţi şi studenţi au evaluat 42 dintre cele 56 de universităţi de stat din ţară, pe criteriile transparenţă şi corectitudine administrativă, corectitudine academică, calitatea guvernanţei şi management financiar. Evaluarea s-a făcut în perioada octombrie 2008 - ianuarie 2009, după întâlniri cu conducerea instituţiilor, cu studenţii acestora, cu sindicatele şi cu alte părţi interesate, dar şi după trimiterea de solicitări la care trebuia să se primească răspuns în termenul legal. (DAN PANAET)

BUSINESS STANDARD

Grefierii si siderurgistii au iesit in strada. Profesorii se mai gandesc

Startul protestelor cu revendicari salariale a fost dat ieri de salariatii din justitie, care au pichetat ministerul de resort, din cauza intazierilor inregistrate la plata unor restante, drept castigat de sindicalisti prin lege.

Pe de alta parte, reprezentantii salariatilor din sistemul de invatamant au avut o intalnire cu presedintele Traian Basescu, cerandu-i acestuia aplicarea legii de majorare a salariilor cu 50%, amanata pana anul viitor. Profesorii au dat deja Guvernul in judecata din cauza neaplicarii legii si vor lua, saptamana viitoare, o decizie in ceea ce priveste protestele pe care le vor organiza.

Tot ieri, membrii Federatiei “Metarom” au pichetat Ministerul Finantelor, cerand Guvernului solutii pentru pastrarea locurilor de munca si pentru realuarea activitatii combinatelor siderurgice. Ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, a declarat ieri, dupa protestul membrilor Federatiei “Projust”, ca a doua transa a drepturilor salariale restante nu poate fi platita intrucat ar pune in pericol acordul incheiat de Romania cu Fondul Monetar International.

Predoiu a explicat ca situatia economica generala a impus o rectificare negativa a bugetului alocat Ministerului Justitiei, astfel ca plata salariilor restante pentru personalul din justitie va intarzia pana la o data pe care el nu o poate preciza, aceasta urmand sa fie stabilita cu Ministerul Finantelor. “Declaratiile domnului ministru creeaza un precedent foarte periculos. Este inadmisibil ca tocmai ministrul de Justitie, care ar trebui sa aiba grija ca legile sa fie aplicate in Romania, sa afirme ca o lege nu poate fi aplicata din cauza acordului cu FMI sau din cauza crizei economice. Nu exista motivatie pentru a nu aplica o lege”, a declarat, in replica, liderul sindical Eugen Purcaru.

Acesta a explicat pentru Business Standard ca in timpul pichetului de ieri sedintele de judecata au fost suspendate si ca federatia sindicala a depus la Ministerul Muncii actele pentru declansarea concilierii. In cazul in care negocierile esueaza, Purcaru a precizat ca este posibil ca, saptamana viitoare, sistemul judiciar sa fie paralizat de greva generala. Tot saptamana viitoare vor decide si sindicalistii din educatie formele de protest la care vor apela daca Guvernul amana, pentru anul viitor, majorarile salariale stabilite prin lege. “Nu am acceptat amanarea majorarilor nici pentru anul acesta si tocmai de aceea am dat Guvernul in judecata. Speram ca presedintele sa ne sustina in demersul nostru, mai ales ca a fost unul dintre cei care au sustinut legea de majorare cu 50% a salariilor profesorilor”, a declarat pentru Business Standard presedintele Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, inaintea intalnirii cu presedintele Basescu.

Potrivit lui Cornea, federatiile sindicale din educatie au lansat un referendum la nivel national, ale carui rezultate vor fi centralizate saptamana viitoare. Angajatii combinatelor siderurgice au pichetat, la randul lor, Ministerul Finantelor, primind din partea guvernantilor promisiunea organizarii unor intalniri tripartite. (SIMONA CIOACĂTĂ)
Basescu: O noua reforma in educatie, dupa Pasti

Presedintele Traian Basescu a anuntat ca, pana la sfarsitul lunii aprilie, dar dupa sarbatorile de Paste, se va intalni cu sindicatele din invatamant si va discuta despre un proiect al noii legislatii cu privire la educatie si despre documente privind un nou pachet legislativ.

Basescu a discutat, luni, cu sindicatele din invatamant si reprezentantii Ministerului Educatiei despre salariile dascalilor si restructurarile din sistem, in contextul in care Guvernul a taiat din bugetul Educatiei 676 milioane de lei, pe langa cele 811,9 milioane-bani destinati indexarilor salariale.

Presedintele a spus ca aceasta intalnire a fost "o surpriza placuta", din prisma responsabilitatii cu care sindicatele trateaza problema reformei din sistemul educatie. "Niciunul din sindicate n-au denuntat semnatura pe care au dat-o pe strategia de reforma. Am propus o noua reforma pana la sfarsitul lunii, dupa Pasti, in care sa incepem discutiile pe un proiect al noii legislatii cu privire la educatie si pe documente privind un nou pachet legislativ referitor la educatie", a spus Basescu. El a mai spus ca reducerea bugetului educatiei ar trebui sa determine o alocare "pe prioritati" a fondurilor pentru cercetare catre proiectele cu aplicabilitate pe economie. El a adaugat ca, pana la sfarsitul anului, legea unica a salarizarii si legea unica a sistemului de pensii a salarizarii trebuie sa ajunga in Parlament, conform conditiilor stabilite cu Fondul Monetar International (FMI) si cu Uniunea Europeana (UE).

Presedintele Traian Basescu a avansat, inca din 25 martie, cand i-a chemat pe sindicalisti la Palatul Cotroceni pentru a le vorbi despre imprumutul de la FMI, ideea organizarii unei noi intalniri cu reprezentantii sindicatelor din invatamant, in prezenta ministrului Andronescu, pentru a discuta despre problemele din sistem. Intalnirea de la Palatul Cotroceni vine la doua zile dupa sedinta de Guvern in care s-a stabilit rectificarea bugetara, in urma careia Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii are prevazut un buget mai mic cu 676 milioane lei, din care 305,2 milioane lei de la cheltuielile de capital, pe langa eliminarea a 811,9 milioane lei pentru indexarea cu 5% a salariilor profesorilor.

Sindicalistii au amenintat, in mai multe randuri, ca vor declansa greva generala daca nu vor primi 6% din PIB la Educatie si daca nu se vor mari salariile din invatamant, in conformitate cu legile in vigoare, spunand si ca nu accepta niciun fel de amendament la prevederile legale. Legea adoptata anul trecut prevedea si ca majorarile sa se faca retroactiv, din octombrie 2008, aceasta fiind si promisiunea facuta de reprezentantii PSD inainte de alegeri. Profesorii mai au de primit, dupa cresterile salariale acordate de guvernul Tariceanu, majorari de 33% in sistemul preuniversitar, si de 50% pentru cei din invatamantul superior.

Intalnirea de la Palatul Cotroceni fusese initial stabilita pentru finalul lunii martie, cand era programat si un referendum printre cadrele didactice pentru stabilirea modului de protest fata de amanarea aplicarii legii 221/2008 privind majorarea salariilor profesorilor. (REDACŢIA)
COTIDIANUL

Sindicatele au plecat fără bani de la Cotroceni

Preşedintele Traian Băsescu a cerut continuarea reformelor în sistemul de educaţie deşi partidele aflate la guvernare nu-şi pot respecta angajamentul legat de creşterile salariale pentru cadrele didactice. Sindicatele s-au ales doar cu promisiunea unei noi întîlniri cu Băsescu.

 Şeful statului a declarat, luni, la sfârşitul întrevederii cu liderii marilor sindicate din Educaţie că “a fost o surpriză foarte plăcută responsabilitatea cu care sindicatele tratează problema necesităţii reformei în sistemul de educaţie. Am întrebat foarte deschis sindicatele dacă îşi menţin semnătura pe Pactul pentru educaţie şi pe Strategia pentru educaţie, pe care au semnat-o înaintea promulgării legii de salarizare a cadrelor didactice. Niciunul din sindicate nu a denunţat semnătura pe care au dat-o”. Traian Băsescu a dat asigurări că acceptă faptul că din cauza crizei, bugetul pentru educaţie nu se ridică la nivelul aşteptărilor profesorilor. În opinia sa, “sistemul de educaţie rămâne o prioritate inclusiv în perioadă de criză economică”.

Băsescu a anunţat că după Paşti va avea o nouă întâlnire cu liderii sindicatelor din învăţământ pentru un proiect legislativ pe tema educaţiei ce va fi elaborat de Comisia prezidenţială pentru Educaţie sub conducerea profesorului Mircea Miclea. Şeful statului a menţionat că prin noile consultări se urmăreşte găsirea cele mai bune formule “pentru noul pachet legislativ privind educaţia” din cauză că “pachetul propus de ministrul Adomniţei a fost suspendat şi trebuie reluate lucrurile, dar în baza strategiei de modernizare în educaţie”. În schimb, sindicatele din Educaţie au plecat de la Cotroceni fără mari speranţe că vor mai primi anul acesta vreun ban în plus la salariu.
“Mesajul principal a fost să fim patrioţi şi să răbdăm, în rest nu a comentat nimic legat de rectificarea bugetară negativă”, rezumă Răzvan Boculescu, preşedintele Federaţiei Alma Mater al cadrelor universitare. În schimb, reprezentanţii profesorilor din preuniversitar s-au poziţionat faă de politica amânării flosită de Guvernul Boc. “I-am spus preşedintelui foarte clar că este inacceptabil că legea nu se respectă şi a recunoscut că nu poate să ne ceară să respectăm aplicarea reformei în învăţământ când nici el nu a făcut să fie respectată majorarea cu 33% a salariilor. Noi aşteptăm rezultatele referendumului din rândul colegilor noştri şi apoi vedem ce formă de protesc aplicăm. O altă problemă este rectificarea negativă care a adus bugetul educaţiei la sub 5% din PIB”, spune Marius Nistor, preşedintele Federaţiei “Spiru Haret”, care crede că întâlnirea cu preşedintele Băsescu a fost “mai mult un schimb de impresii”.

O singură decizia s-a luat în seara aceasta: “să mai avem o întâlnire în care să se discute proiectul de legi propus de comisia prezidenţială pentru educaţie şi să se pună de acord cu pachetul de legi lansat anul trecut, acord care să se facă sub tutela Ministerului Educaţiei”, spune şeful sindicatului profesorilor.

La sfârşitul săptămânii trecute, Guvernul a anunţat că profesorii ar putea primi salarii mărite abia din ianuarie 2010. Totuşi, premierul Emil Boc nu a exclus varianta unor creşteri salariale şi în acest an, însă numai în cazul salariilor mici. Săptămâna aceasta, cele patru federaţii din Educaţie vor decide dacă intră sau nu în grevă, în funcţie de rezultatele unui sondaj efectuat printre sindicalişti. Profesorii strâng deja semnături pentru boicotarea anului şcolar, ca replică la recenta rectificare bugetară în minus pentru educaţie. Dacă vor decide să protesteze, sindicaliştii vor organiza mai întâi un miting, apoi vor boicota examenele naţionale şi ar putea recurge chiar şi la greva generală. (IULIANA GĂTEJ, CRISTIAN OPREA)
CRONICA ROMÂNĂ

Brasov: 240 de elevi la Olimpiada Nationala de Biologie 

Un numar de 240 de elevi din toate judetele tarii participa, incepand de ieri, la Brasov, la Olimpiada Nationala de Biologie. Cele doua probe, teoretica si practica se desfasoara la Colegiul National de Stiintele Naturii “Emil Racovita”, iar festivitatea de premiere va avea loc la Colegiul National “Andrei Saguna”. Inspectorul de specialitate din cadrul Inspectoratului Scolar Judetean Brasov, Ioan Cotleanu, a precizat ca festivitatea de premiere va avea loc maine, in cazul in care nu vor fi contestatii, iar daca vor exista contestatii, festivitatea se va desfasura joi, cand va avea loc si proba de baraj pentru alegerea lotului olimpic de biologie. In timpul liber, elevii vor vizita obiective culturale si turistice din municipiul si judetul Brasov. (redacţia)

CURENTUL

Băsescu - mediator între profesori şi Guvern      

Preşedintele Traian Băsescu i-a invitat ieri la discuţii pe reprezentanţii sindicatelor din învăţământ, în speranţa dezamorsării tensiunilor create în urma rectificării bugetare. După ce a dat mâna cu fiecare în parte şi i-a invitat să ia loc, şeful statului a început discuţia. Pentru început, preşedintele Băsescu le-a spus reprezentanţilor din învăţământ că îl „interesează unde vă situaţi ca abordare în raport cu realităţile actuale şi cåt de departe putem merge în procesul de reformare“. Totodată, a ţinut să le reamintească liderilor sindicali că „datele sunt mult schimbate faţă de anul trecut“. La întâlnirea de ieri, care a avut loc la trei zile după rectificarea bugetară, preşedintele Federaţiei „Alma Mater“, Răzvan Bobulescu, şi-a început discursul în forţă. „Sunt total debusolat de rectificarea bugetară a Ministerului Educaţiei făcută de Guvern. Ar fi fost de preferat ca această discuţie să fi avut loc înainte de sâmbăta neagră când a avut loc cea mai mare rectificare negativă a educaţiei“, a afirmat Bobulescu. În acelaşi timp, preşedintele Federaţiei „Alma Mater“ a spus că au fost demarate nişte programe de cercetare care în mod normal trebuie „să ducă la propăşirea tuturor“. Şeful statului a ţinut însă să precizeze că „o importantă invenţie romånească premiată peste hotare nu a beneficiat de finanţare de la buget. Şi cånd te gåndeşti că invenţia care a luat locul întåi în lume la Salonul de inventică acum nu a fost rezultatul finanţării din bugetul de stat. Este chiar extraordinar“. Referitor la salarizare, Bobulescu a spus că nu mai crede în creşteri salariale în învăţământ în acest an. Pe de altă parte, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţămånt (FSLI), Aurel Cornea, a afirmat că dascălii şi-au pus mari speranţe în această întâlnire. Executivul a tăiat din bugetul Educaţiei 676 milioane de lei, pe långă cele 811,9 milioane de lei, destinate indexărilor salariale.  (REDACŢIA)

Nu avem universităţi de cinci stele      

Nicio universitate nu a obţinut în Topul Integrităţii Universităţilor de Stat din Romånia, alcătuit de Coaliţia pentru Universităţi Curate (CUC), punctajul maxim acordat - 80 de puncte, ceea ce înseamnă cinci stele. Din cele 42 de universităţi evaluate, trei au primit patru stele - Universitatea de Medicină şi Farmacie Tårgu Mureş, Universitatea de Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu“ din Cluj-Napoca şi Universitatea „Al. I. Cuza“ din Iaşi. Pe primele locuri în acest top se mai situează Academia de Studii Economice din Bucureşti şi Universitatea Maritimă Constanţa. În schimb, Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară din Bucureşti şi Universitatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila“ se află pe ultimele locuri în Topul Integrităţii Universităţilor de Stat din Romånia al CUC. (G.V.)

CURIERUL NAŢIONAL

Preşedintele Băsescu s-a întâlnit ieri la Cotroceni cu sindicatele din învăţământ

Băsescu a discutat, ieri, cu sindicatele din învăţământ şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei despre salariile dascălilor şi restructurările din sistem, în contextul în care Guvernul a tăiat din bugetul Educaţiei 676 milioane de lei, pe lângă cele 811,9 milioane - bani destinaţi indexărilor salariale, potrivit NewsIn.

Preşedintele Traian Băsescu a avansat, încă din 25 martie, când i-a chemat pe sindicalişti la Palatul Cotroceni pentru a le vorbi despre împrumutul de la FMI, ideea organizării unei noi întâlniri cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ, în prezenţa ministrului Andronescu, pentru a discuta despre problemele din sistem. Întâlnirea de la Palatul Cotroceni vine la două zile după şedinţa de Guvern în care s-a stabilit rectificarea bugetară, în urma căreia Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării are prevăzut un buget mai mic cu 676 milioane lei, din care 305,2 milioane lei de la cheltuielile de capital, pe lângă eliminarea a 811,9 milioane lei pentru indexarea cu 5% a salariilor profesorilor. "Preşedintele a recunoscut că în zona de Educaţie este o problemă legată de promisiunile electorale şi de realităţile anului 2009 şi a fost de acord să organizeze o întâlnire cu toate federaţiile din învăţământ, pentru că vrea să se descarce de apăsarea asta a angajamentelor neonorate", a declarat Marius Petcu, preşedintele CNSLR, la finalul discuţiei purtate de sindicalişti cu şeful statului, la 25 martie.

"Am stabilit întâlnirea cu preşedintele Traian Băsescu pentru 13 aprilie, când urmează să discutăm atât despre salarii şi sporuri, cât şi despre descentralizare şi modul în care vor fi numiţi directorii şcolilor. Vom aborda toate problemele din învăţământ", anunţa pe 27 martie preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea. Sindicaliştii au ameninţat, în mai multe rânduri, că vor declanşa greva generală dacă nu vor primi 6% din PIB la Educaţie şi dacă nu se vor mări salariile din învăţământ, în conformitate cu legile în vigoare, spunând şi că nu acceptă niciun fel de amendament la prevederile legale. Legea adoptată anul trecut prevedea şi ca majorările să se facă retroactiv, din octombrie 2008, aceasta fiind şi promisiunea făcută de reprezentanţii PSD înainte de alegeri. Profesorii mai au de primit, după creşterile salariale acordate de Guvernul Tăriceanu, majorări de 33% în sistemul preuniversitar, şi de 50% pentru cei din învăţământul superior.

Nemulţumirile sindicaliştilor au vizat şi modificările aduse programei şcolare de ministrul Ecaterina Andronescu. Alte nemulţumiri vizează deciziile legate de modul în care se face descentralizarea în învăţământul preuniversitar, implicarea prea mare a primarilor în şcoli, reducerea cu 30% a sporurilor salariale şi subfinanţarea cercetării, motiv pentru care sute de angajaţi din acest domeniu şi-au pierdut locul de muncă. (REDACŢIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Reformă fără bani. 

Andronescu să-l urmeze pe Miclea  

Astăzi, a avut loc la Palatul Cotroceni o discuţie între preşedintele Traian Băsescu şi reprezentanţii sindicatelor din învăţământ, întâlnire anunţată încă de pe 25 martie. La finalul întrevederii, sindicaliştii s-au arătat nemulţumiţi de rezultate, precizând că va fi foarte greu pentru dascăli ca, în perioada crizei, să supravieţuiască. "Rezultate zero" a fost definită finalitatea întâlnirii dintre preşedinte şi liderii sindicali. În plus, ministrului Educaţiei i s-a sugerat să urmeze exemplul unuia dintre predecesorii săi, Mircea Miclea, şi să demisioneze. "Este păcat de expertiza dânsei să gestioneze un sistem în care totul se duce de râpă", declarat Răzvan Bobulescu, liderul sindicatului "Alma Mater". În plus, acesta a adăugat că profesorii nu vor declanşa o grevă care i-ar putea afecta din punct de vedere financiar, iar referendumul organizat în instituţiile de învăţământ va clarifica poziţia cadrelor didactice faţă de situaţia actuală. "Am căutat să protejăm măcar agajaţii cu numărul de posturi. (...) Reforma fără bani, însă, este foarte greu de înfăptuit". 

Atitudine responsabilă din partea sindicatelor 

La finalul întâlnirii, preşedintele a menţionat că obiectivul principal al acesteia a fost analiza posibilităţii reformei în educaţie, chair şi în condiţiile în care partidele aflate la guvernare nu şi-au putut respecta angajamentele privitoare la creşterile salariale. "Din punctul meu de vedere a fost o surpriză foarte plăcută responsabilitatea cu care sindicatele tratează problema reformei în educaţie", declarat şeful statului. Acesta dat ca exemplu "Pactul pentru Educaţie", menţionând că o surpriză placăcută a fost că "niciunul dintre sindicate nu a denunţat semnătura dată pe acest pact". În continuare, şeful statului a anunţat pentru perioada imediat după Sărbători o nouă întâlnire cu sindicatele, pentru elaborarea unui noi pachet legislativ pentru educaţie. Traian Băsescu a amintit că proiectul înaintat de fostul ministru al Educaţiei, Cristian Adomniţei, a fost abandonat în Parlament. 

Cercetarea în domeniul economiei, prioritară 

Un alt subiect abordat în cadrul întâlnirii din această seară a fost cerecetarea. În acest sens, punctul de vedere al preşedintelui a fost că, "urmare a reducerii resurselor financiare alocate educaţiei, este necesară o alocare pe priorităţi a banilor pentru cercetare. Astfel, trebuie satisfăcute proiectele de cercetare cu aplicabilitate în economie". Un astfel de proiect, potrivit lui Traian Băsescu, este Platforma Măgurele. 

Sindicatele, supărate pe rectificare

Nemulţumiţi de insuficienţa fondurilor alocate învăţământului, mai ales în urma rectificării bugetare adoptate sâmbătă, liderii sindicaliştilor au venit la Cotroceni pentru a-şi exprima poziţia şi de a ajunge la un consens cu privire problema salariilor. Preşedintele FSLI, Aurel Cornea, a punctat subiectele pe care doreşte să le abordeze în discuţia cu preşedintele. Acestea fac referire la: 

· nevoia de forţă de muncă calificată 

· salarizarea din educaţie 

· problema descentralizării 

"Îmi pare rău că au trecut câteva zile de la cea mai mare rectificare la care a fost supus învăţământul românesc. (...) Să i se ia învăţământulu 6.000 de miliarde este ceva inadmisibil, similar cu ce s-a întâmplat atunci când a căzut BANCOREX", a spus unul dintre liderii sindicali prezenţi la consultări. 

Majorări amânate

Dacă nu se va ajunge la o înţelegere, profesorii ameninţă cu declanşarea unor acţiuni de protest la Bucureşti, cu blocarea tezelor şi a examenelor de sfârşit de an şi chiar cu greva generală. 
Ministrul educaţiei, Ecaterina Andronescu, a declarat săptămâna trecută că majorările salariale de 50% pentru cadrele didactice, prevăzute prin Legea 221/2008, vor intra în vigoare în ianuarie 2010, când criza economică nu va mai avea efecte atât de grave asupra economiei. 

Anul acesta, salariile profesorilor nu vor mai creşte nici cu cele 5 procente prevăzute din aprilie, din cauza restructurării bugetare care va diminua bugetul Educaţiei cu cel puţin 811,9 milioane de lei. 

Salariile profesorilor nu vor scădea

Liderii coaliţiei de guvernare au stabilit astăzi că nu se vor diminua salariile profesorilor şi nu se vor face disponibilizări în învăţământ, potrivit vicepreşedintelui PDL Gheorghe Flutur, citat de Mediafax. (ALINA VĂTĂMAN, ANDREEA DOGAR)
Alte grădiniţe pentru romi  

Copiii de romi din ţară pot să meargă la grădiniţe special înfiinţate începând din toamna acestui an. 

Hârlău, Grajduri şi Dolheşti din judeţul Iaşi, Valea Seacă şi Dărmăneşti din Bacău, două cartiere din oraşul Buzău şi Călăraşiul vor avea, de la 13 septembrie, fiecare câte o grupă de grădiniţă bilingvă, în romani şi română. 

Centrul Romilor „Amare Rromentza”, iniţiatorii proiectului „Educaţie de calitate - un pas spre egalitate”, au mers în comunităţile de ţigani din ţară ca să stabilească unde este nevoie şi există cerere pentru înfiinţarea unităţilor preşcolare. „Am făcut un sondaj printre comunităţile de romi şi am fost plăcut surprinşi să vedem că există deschidere spre aşa ceva. Într-adevăr, refuzul romilor de a-şi da copiii la grădiniţă vine în primul rând din criterii ce ţin de tradiţie. Există comunităţi tradiţionale de ţigani care refuză şcoala”, a explicat Delia Grigore, preşedintele Centrului Romilor. 

Să vorbeşti pe limba lor 

Un alt impediment pe care l-au întâmpinat cei din echipa „Amare Rromentza” a fost găsirea personalului didactic şi a mediatorilor. „Deoarece o condiţie obligatorie este ca persoana respectivă să cunoască limba romani, găseşti greu personal. În plus, criteriile profesionale cerute pentru o educatoare sunt foarte înalte. Am găsit, de exemplu, învăţători care ştiau romani şi voiau să lucreze în grădiniţe, dar pentru că nu au calificare de educatori sunt plătiţi mai prost. Ca mediator trebuie cineva care să facă parte din comunitatea respectivă pentru că îi înţelege cel mai bine pe oamenii de acolo, chiar dacă are doar şase clase”, a completat Mihai Neacşu, directorul Centrului. 

În ţară funcţionează deja două grădiniţe bilingve în Săruleşti, Călăraşi, şi Ciurea, Iaşi, prima înfiinţată în 2004 şi a doua în 2007. „La Iaşi avem o educatoare româncă, dar care ştie limba romani. În Săruleşti am fost surprins să văd că oamenii îşi doreau, bulibaşa de acolo ne-a susţinut, iar primarul a fost şi el receptiv”, a spus Mihai Neacşu, care recunoaşte că la început, în 2005, nu credea în acest proiect. 

Ideea i-a aparţinut Deliei Grigore care a vizitat câteva şcoli din SUA. „Există un tip de învăţământ bilingv aşa-zis de tranziţie care să-şi propună învăţarea limbii române prin romani, iar al doilea tip, cel care este aplicat la noi, este de a învăţa limba maternă în paralel cu româna şi de a cultiva tradiţiile romani”, a explicat Delia Grigore. 

Curriculumul grădiniţelor este aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării şi este adaptat după cele din grădiniţele cu predare în limba română. Proiectul este susţinut cu bani de la Fondul Social European. (ANDREEA GRIGORE)

Topul „ruşinică” al universităţilor  

Coaliţia pentru Universităţi Curate a făcut primul clasament al instituţiilor de învăţământ superior de stat din România, în funcţie de integritate şi de corectitudine. Criteriile de evaluare nu au avut nicio legătură cu cele care ar desemna calitatea unui hotel, fiind luate la puricat, de data aceasta, gradul de corectitudine şi transparenţă administrativă, corectitudinea academică, calitatea conducerii şi practicile de management financiar. În România nu există nicio universitate de cinci stele, spune un raport al Coaliţiei pentru Universităţi Curate. 

Concluziile proiectului „Topul integrităţii universităţilor româneşti” sunt concludente: din cele 42 de universităţi de stat evaluate, şase nu au obţinut nici măcar o stea. Au existat însă trei universităţi pe podium, care chiar dacă nu au obţinut punctajul maxim, şi-au meritat cele patru stele: Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu-Mureş, Facultatea de Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca şi Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi. „În ceea ce priveşte calitatea academică, au fost două criterii principale. Am vrut să vedem dacă există lucrări ştiinţifice în şcolile doctorale, pentru că vedem că toată lumea obţine diplomă de doctor, şi să vedem dacă cele mai înalte performanţe ştiinţifice aparţin profesorilor şi conferenţiarilor, adică celor mai înalte grade didactice, nu asistenţilor universitari, cum se mai întâmplă”, a explicat Alina Mungiu- Pippidi, preşedintele Societăţii Academice Române (SAR). 

Diferenţa dintre patru şi zero stele s-a măsurat în „nereguli majore, scandaluri frecvente de corupţie, existenţa nepotismului, a clanurilor de familie, a avansărilor nebazate pe merit”, relatează raportul realizat de Coaliţia pentru Universităţi Curate (CUC). 

Ultimele clasate, Agronomia şi Medicina din Bucureşti 

La colţul ruşinii a fost pusă Universitatea de Ştiinţe Agronomice şi Medicină Veterinară (USAMV) din Bucureşti, zguduită în ultima vreme şi de scandalul „Puiu Popoviciu”. Refuzul de a colabora în realizarea evaluării a cântărit greu la evaluarea negativă prezentată în raportul CUC: „Universitatea nu a răspuns la niciuna dintre cereri, cu excepţia celei adresate domnului rector de a ne primi în audienţă. Site-ul cuprinde foarte puţine informaţii actualizate. Declaraţiile de avere şi de interese nu sunt prezente pe pagina de internet”. Un alt minus al USAMV Bucureşti a fost penalizarea pentru anchetele derulate de procuratură în cazuri de corupţie. 

Pe locul doi în topul „ruşinii” se află Universitatea bucureşteană de Medicină şi Farmacie „Carol Davila”, care s-a confruntat cu probleme de plagiat, concurenţa neloială la concursurile pentru ocuparea posturilor didactice şi existenţa „familiilor universitare”. Profesorul Ion Fulga, prezent în sală la lansarea raportului, s-a arătat nemulţumit de rezultate. „SAR este autointitulată «academică», atribuţia de a evalua universităţi este autoacordată, iar competenţa evaluatorilor a fost autoconsiderată”, a spus acesta, specificând că este vorba despre o opinie personală, nu e poziţia universităţii unde lucrează. 

TERMEN-LIMITĂ 

Universităţile cu probleme au un an pentru „iertarea păcatelor” 

Peste 70% dintre universităţi nu au niciun fel de regulă cu privire la interzicerea plagiatului. România se află pe locul 67 în lume când vine vorba despre publicaţiile profesorilor în revistele cotate internaţional.

Cifra cea mai îngrijorătoare este cea privitoare la existenţa „familiilor universitare” în 95% dintre instituţiile de învăţământ superior din ţară, arată raportul Coaliţiei.

În evaluarea universităţilor, 70% a reprezentat verificarea activităţii administrative, în special a actelor emise de rectorate şi 30% a fost reprezentat de criterii academice. 

În cazul evaluării calităţii academice, s-a tras la sorţi o facultate din cadrul universităţii unde au fost aplicate criteriile. „Am nimerit şi facultăţi care n-au vrut să dea informaţii, care au tras în jos evaluarea întregii universităţi”, a explicat Alina Mungiu- Pippidi. 

Din totalul de 56 de universităţi de stat, au fost verificate doar 42, fiind elimintate cele de artă, academiile de poliţie, navale şi ale forţelor terestre şi aeriene. Evaluarea de la anul va răspunde doar la problemele semnalate în primul raport şi care trebuiau soluţionate în această perioadă. 

CORONIŢĂ 

Medicina din Târgu-Mureş e fruntea 

„Laureatele” topului realizat de Coaliţia pentru Universităţi Curate au primit câte un trofeu. Universitatea de Medicină şi Farmacie Târgu-Mureş s-a distins prin baza materială, informaţiile prezentate pe site, departamentul de cercetare şi management al proiectelor, rezultatele ştiinţifice în plan internaţional. Universitatea de Medicină şi Farmacie „Iuliu Haţieganu” din Cluj are ca puncte tari Departamentul de Cercetare şi Dezvoltare - cu peste 200 de granturi câştigate, activităţile de voluntariat pentru studenţi, dar se confruntă în continuare cu criza de personal şi lipsa spaţiului de învăţământ. 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, clasată pe locul al treilea, a avut de câştigat prin activitatea de cercetare foarte intensă, colaborările internaţionale şi existenţa unui campus modern. A fost însă trasă în jos la punctaj din cauza faptului că nu are publicate pe site declaraţiile de avere ale celor care ocupă funcţii de conducere. „Moldova este recu nos cută ca fiind o zonă cu un nivel de trai scăzut. Dacă am pune declaraţiile de avere pe site, ar deveni o zonă prosperă”, a răspuns printr-o glumă rectorul universităţii ieşene, prof. univ. dr. Vasile Işan. 

Topul integrităţii universităţilor româneşti 

01. Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş - 4 stele

02. UMF „Iuliu Haţieganu” din Cluj-Napoca - 4 stele

03. Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi - 4 stele

04. Academia de Studii Economice - 3 stele

05. Universitatea Maritimă din Constanţa - 3 stele

06. Universitatea „Politehnica” din Bucureşti - 3 stele

07. Universitatea de Petrol şi Gaze din Ploieşti - 3 stele

08. Universitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava - 3 stele

09. Academia Naţională de Educaţie Fizică şi Sport - 3 stele

10. Universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iaşi - 3 stele

11. Universitatea de Medicină şi Farmacie din Craiova - 3 stele

12. Universitatea din Bucureşti - 3 stele

13. Universitatea „1 Decembrie 1918“ din Alba Iulia - 3 stele

14. Universitatea „Dunărea de Jos“ din Galaţi - 3 stele

15. Universitatea de Arhitectură „Ion Mincu” din Bucureşti - 3 stele

16. UMF „Victor Babeş” din Timişioara - 3 stele

17. Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară a Banatului din Timişoara - 3 stele

18. Universitatea de Nord din Baia Mare - 3 stele

19. Universitatea Tehnică de Construcţii din Bucureşti - 3 stele

20. Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca - 3 stele

21. Universitatea „Petru Maior” din Târgu Mureş - 3 stele

22. Universitatea „Valahia” din Târgovişte - 2 stele

23. UMF „Gr. T. Popa” din Iaşi - 2 stele

24. Universitatea Politehnică din Timişoara - 2 stele

25. Universitatea din Petroşani - 2 stele

26. Universitatea de Vest din Timişoara - 2 stele

27. Universitatea „Transilvania” din Braşov - 2 stele

28. USAMV din Cluj-Napoca - 2 stele 

29. USAMV „Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi - 2 stele

30. Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca - 2 stele

31. Universitatea din Piteşti - 2 stele

32. Universitatea din Bacău - 1 stea

33. Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu - 1 stea

34. Universitatea „Ovidius” din Constanţa - 1 stea

35. Universitatea din Oradea - 1 stea

36. Universitatea din Craiova - 1 stea

37. Universitatea „Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu - zero stele

38. Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad - zero stele

39. Şcoala Naţională de Studii Politiceşi Administrative din Bucureşti - zero stele

40. Universitatea „Eftimie Murgu” din Reşiţa - zero stele

41. UMF „Carol Davila” din Bucureşti - zero stele

42. USAMV din Bucureşti - zero stele 

(ANDREEA ARCHIP)

GARDIANUL

Profesori fara ore si ore fara profesori

Liderii coalitiei de guvernare au discutat, luni, despre situatia din învatamânt, în urma rectificarii bugetare, stabilind ca nu se vor diminua salariile si nu se vor face disponibilizari, principiul de baza analizat constând în asigurarea acoperirii cu ore si profesori platiti pentru toti elevii. “Am discutat despre situatia din învatamânt, ca efect al ordonantei în urma acordului cu FMI. Principiul de baza de la care s-a pornit - si se cauta si sunt asigurari clare din partea Ministerului de Finante - este ca nu vor fi probleme legate de asigurarea acoperirii tuturor claselor si nu va exista elev care sa nu aiba profesor platit la ore”, a declarat dupa sedinta conducerii coalitiei vicepresedintele PD-L Gheorghe Flutur. El a precizat ca exista o problema legata de acoperirea cu cadre didactice a tuturor scolilor, precum si cea legata de acoperirea cu ore, si a dat asigurari ca aceste lucruri vor fi rezolvate, chiar daca, în urma ordonantei de urgenta privind rectificarea bugetara, sunt anumite reduceri de cheltuieli. Întrebat daca în cadrul sedintei conducerii coalitiei s-au dat asigurari ca nu se vor lua din banii dascalilor si ca nu se fac disponibilizari în acest domeniu, Flutur a precizat: “Da. Nu vor fi ramase neacoperite ore si clase pentru elevi. Principiul de baza care l-am discutat azi este sa asiguram acoperirea cu ore si profesori platiti pentru toti elevii.” Rectificarea bugetara discutata de Guvern în sedinta de sâmbata reduce bugetele tuturor ministerelor, cele mai mari sume fiind taiate de la Agricultura, Aparare, Administratie si Interne si Educatie, iar singurul minister care primeste fonduri suplimentare este cel Muncii. La Ministerul Educatiei, bugetul scade cu 676 de milioane de lei. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL 
Federaţia "Spiru Haret" ameninţă cu blocarea anului şcolar

Întâlnirea liderilor de sindicat din Educaţie cu preşedintele Traian Băsescu rămâne deocamdată fără rezultate. Profesorii sunt hotărâţi să protesteze şi ameninţă chiar cu blocarea anului şcolar, anunţă Antena3.ro.

E-mailFederaţia "Spiru Haret" a finalizat referendumul intern. Cei mai mulţi profesori au hotărât ca forma de protest adoptată să fie blocarea anului şcolar. Pentru blocarea examenelor naţionale, a tezelor cu subiect unic s-au pronunţat peste 80% dintre profesori. În jur de 70% s-au pronunţat pentru declanşarea grevei generale. Anunţul a fost făcut chiar de liderii federaţiei. 

"Trebuie ca şi celelalte federaţii să îşi finalizeze referendumul, decizia va fi luată şi în funcţie de desfăşurarea evenimentelor. Se pregătesc nişte legi care se vor solda cu pierderea unor drepturi. Avem semnale că se va micşora curicula şi se va recuce numărul de ore şi vor fi disponibilizări" a declarat pentru Antena 3, Gheorghe Isvoranu, preşedintele Federaţiei Spiru Haret. (V.A.)

Eşec 

Sindicaliştii din Educaţie s-au dus lei, s-au întors pisicuţe

Băsescu: „Învăţământul e o prioritate“. Boc tocmai i-a luat 676 de milioane lei

Preşedintele cere expres ca Platforma Măgurele să nu fie lăsată fără finanţare

Bugetul Educaţiei rămâne cum a spus guvernul

 „Pentru mine este foarte clar că sistemul de învăţământ rămâne o prioritate, inclusiv în perioadă de criză economică”, spunea ieri, Traian Băsescu, la finalul declaraţiei oficiale de după întâlnirea de peste 2 ore cu sindicatele din Educaţie şi ministrul Andronescu. Din păcate, preşedintele Traian Băsescu nu a putut face minunile aşteptate de sindicalişti, în sensul schimbării rectificării bugetare operate de Guvernul Boc, sâmbătă, prin care Învăţământul a pierdut 676 milioane de lei. Traian Băsescu a spus doar că „în mod categoric sunt de acord că sumele alocate nu sunt la nivelul aşteptărilor. Am exprimat şi punctul de vedere că trebuie să privim şi la optimizarea resurselor pe care sistemul le are acum”. 

După ce Guvernul Boc a pus problema chiar a disponibilizărilor a aproximativ 20.000 de salariaţi din sistem sau a acceptării îngheţării salariilor cadrelor didactice, cele patru federaţii, dar şi ministrul Ecaterina Andronescu au sperat că Traian Băsescu le va susţine public demersul de a nu se rectifica negativ bugetul Educaţiei. Traian Băsescu a fost însă extrem de tranşant: a luat act de nemulţumiri şi a sugerat că trebuie folosite cu randament optim resursele actuale. De altfel, preşedintele a dat şi soluţii, pe care speră ca ministerul să şi le însuşească. „Ca urmare a reducerii resurselor este necasară o alocare a resurselor pe priorităţi pentru cercetare. Trebuie satisfăcute cu prioritate necesităţile de finanţare pentru proiectele cu aplicabilitate în economie. Platforma Măgurele nu trebuie lăsată fără finanţare”, a spus preşedintele cerând în mod expres ca toate proiectele de cercetare în care sunt implicaţi profesori universitari români din străinătate şi care au aplicabilitate în industrie să nu fie oprite. Pentru preşedintele Traian Băsescu, „responsabilitatea cu care sindicatele tratează necesitatea reformei în Educaţie a fost o surpiză plăcută”. 

La fel de plăcută a fost şi constatarea că nici unul dintre sindicate nu a denunţat semnătura dată pe Pactul şi Strategia pentru Educaţie, motiv pentru care a stabilit după Paşti o nouă întâlnire „ca să începem discuţia pe un proiect al noii legislaţii”. Este vorba despre proiectul la care lucrează comisia prezidenţială condusă de Mircea Miclea, dar şi de proiectele legislative la care lucrează Ministerul Educaţiei. „Pachetul legislativ al ministrului Adomniţei a fost suspendat şi trebuie reluate lucrurile”. În poziţia de mediator se va afla preşedintele şi în problema descentralizării, încercând să armonizeze punctele de vedere diferite ale reprezentanţilor autorităţilor locale şi sindicatele din Învăţământ. 

Vizibil decepţionaţi, liderii celor patru federaţii sindicale au declarat pe rând că rezultatul întâlnirii este zero şi că la sfârşitul acestei săptămâni, după finalizarea referendumului, vor decide formele de protest pe care le vor adopta privind rectificarea negativă a bugetului Educaţiei, şi anularea în acest mod a oricărei perspective de majorare salarială pentru 2009. 

Liderul Alma Mater, Răzvan Bobulescu sugera chiar că în aceste condiţii ministrul Educaţiei „ar trebui să facă ceea ce a făcut şi ministrul Miclea” (n.n. – şi-a dat demisia). Ministrul Andronescu a plecat de la întâlnire fără să facă nici un fel de declaraţie. (MELANIA MANDAŞ VERGU)

Declaraţiile liderilor celor patru federaţii din Educaţie

 „În condiţiile rectificării, de şase mii de miliarde de lei vechi, doamna ministru ar trebui să urmeze exemplul domnului Miclea, pentru că nu mai are 6% din PIB. E păcat de expertiza dumneaei pentru că e nevoită să gestioneze un sistem în condiţii de criză, când totul se duce de râpă. Nu cred că merită să facem grevă, pentru că tot din buzunarul nostru s-ar lua”, Răzvan Bobulescu, preşedintele Alma Mater 

„I-am prezentat preşedintelui nemulţumirile noastre pe care, oricum, le ştia. Probabil că la sfârşitul săptămânii, referendumul ne va arăta nivelul deciziei colegilor noştri. Şansele de majorare a salariilor anul acesta sunt aproape zero. Suntem solicitaţi să dăm dovadă de reformă băgată mai mult pe conştiinţă”, Teodor Fârţonea, preşedintele executiv al Federaţiei Educaţiei Naţionale

 „Am venit cu speranţe şi plecăm fără speranţe. Am discutat trei probleme: legea salarizării, care nu se mai acordă, rectificarea negativă, care înseamnă o curbă de sacrificiu pentru salariaţii din învăţământ şi imposibilitatea de a lucra la o lege unică a salarizării din cauza bugetarilor de lux din Justiţie, Armată şi Interne. Ne gândim să nu mai participăm la colaborarea unei legi din moment ce există două categorii: bogaţii şi săracii. Mesajul preşedintelui a fost unul constructiv, dar fără speranţă. În aceste condiţii, federaţia noastră, care are 190.000 de membri, aşteaptă definitivarea referendumului, astfel încât să stabilim formele de protest şi calendarul acestora”, Aurel Cornea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ . (R.F.) 

EŞEC 

Întâlnire pentru şcoală, la Cotroceni

Ministrul Educaţiei vrea să fie sigur că majorarea salariilor se va putea aplica cândva

de Melania MANDAS VERGU | 14 APRILIE 2009 

Ministrul Educaţiei vrea să fie sigur că majorarea salariilor se va putea aplica cândva Foto: Octav Ganea

„Nu ştiu ce interpretări se dau declaraţiilor mele. N-am spus că-mi dau demisia şi oricum, situaţia s-a schimbat foarte mult faţă de ceea ce era în septembrie 2008 şi chiar în decembrie 2008, când am preluat mandatul“, ne-a declarat, ieri, ministrul Educaţiei, dna. Ecaterina Andronescu, înainte de a pleca la întâlnirea de la Cotroceni, întâlnire între sindicatele din Educaţie şi preşedintele României.

Ministrul Educaţiei îşi punea speranţe mari în această discuţie, pentru faptul că rectificarea bugetară de săptămâna trecută arată foarte clar că dascălii nu vor mai primi în acest an nici măcar cei 5% anunţaţi ca posibil procent de majorare a salariilor pentru toţi bugetarii, înaintea discuţiilor cu FMI. Ministrul Andronescu spune că nu s-a certat cu premierul Boc şi cu ministrul Pogea, ci doar a avut o discuţie mai fermă: „Am încercat să susţin să nu se reducă nimic la Educaţie“, spune dna. ministru.

Rectificarea bugetului Educaţiei înseamnă că nu se vor primi nici un fel de majorări salariale în 2009. Ministrul Andronescu spune că şi-ar dori ca Parlamentul să ia în discuţie, cu ocazia dezbaterilor pe Ordonanţa de urgenţă a Guvernului Tăriceanu, legea 221/2008, de indexare a salariilor dascălilor, „pentru a se decide de când vor avea, totuşi, loc majorările salariale“. (MELANIA MANDAŞ VERGU)
Clasament 

Conform Topului Integrităţii Universităţilor Româneşti

Şase universităţi de „zero stele“ – cuiburi de corupţie şi nepotism. Intră aici să vezi lista universităţilor cu probleme. Semnalează-ne propriile cazuri!

Una din zece universităţi finanţate de Ministerul Educaţiei a falsificat diplome în ultimii zece ani

Doar o treime dintre instituţiile de învăţământ superior de stat sunt transparente administrativ

Nereguli majore, scandaluri frecvente de corupţie, existenţa nepotis­mului, a clanurilor de familie şi avansările nebazate pe merit fac din şase universităţi de stat locuri în care „nimeni nu ar trebui să-şi dorească să studieze”. Universitatea de Ştiin­ţe Agro­no­mice şi Medicină Vete­rinară din Bucureşti, Universi­tatea de Medicină şi Farmacie „Carol Davila” din Bucureşti (UMFCD), Univer­sitatea „Eftimie Murgu” din Reşi­ţa, Şcoala Naţio­nală de Studii Poli­ti­ce şi Admi­nistrative din Bucu­reşti, Universitatea „Aurel Vlaicu” din Arad şi Universitatea „Constantin Brâncuşi” din Târgu Jiu sunt instituţii de „zero stele”, conform unei analize a Coaliţiei pentru Universităţi Curate.

„N-aţi vrea să lucraţi într-o asemenea universitate sau să aveţi copii înscrişi acolo. Într-o universitate de «zero stele» nu ai să găseşti pe nimeni în sălile în care ar trebui să se ţină cursurile, iar administraţia e foarte secretoasă. La UMFCD sunt plagiatori dovediţi care îndrumă studenţii şi doctoranzii, la Reşiţa am fost ameninţaţi că vom fi daţi în judecată în cazul în care călcăm pragul universităţii, „Aurel Vlaicu” e cele­bră pentru afacerile imobiliare, iar „Constantin Brâncuşi” pentru doctoratele şi catedrele oamenilor politici locali”, a spus Alina Mungiu Pippidi, preşedin­tele Societăţii Academice Române, cu ocazia lansării Topului Inte­grităţii Universităţilor Româneşti. În fruntea ierarhiei ce ţine cont de transparenţa administrativă, corectitudinea academică, calitatea guvernanţei şi managementul financiar, se află două universităţi de medicină: cea din Târgu Mureş şi cea din Cluj-Napoca precum şi Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, singurele care au obţinut patru stele.

Alte universităţi, precum Uni­­ver­sitatea din Bucureşti, Aca­de­­mia de Studii Economice şi Uni­versitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca au fost cotate cu doar trei stele, ceea ce înseamnă că acestea nu aplică, aşa cum prevăd regulamentele, codul de etică, nu acordă după merit dovedit gradaţiile şi abundă în familii aflate în conducerile facultăţilor.

Rectoratele puse la zid contestă autoritatea SAR

La finalul evaluării, ce a durat un an, evaluatorii au stabilit că în România nu există nici o universitate de cinci stele. Cât priveşte rezultatele generale, concluziile stipulează că numai 38% dintre universităţile de stat sunt transparente administrativ, că deşi se află sub acoperire lega­lă, majoritatea posturilor sunt „dedicate” unor persoane dinainte stabilite precum şi faptul că în 17% dintre cazuri au existat rapoarte negative ale Curţii de Conturi şi Gărzii Financiare, în ultimii patru ani. Cercetarea a mai scos în evidenţă faptul că una din zece universităţi finanţate de Ministerul Educaţiei a falsificat diplome în ultimii zece ani şi cazuri în care achiziţiile publice se aranjează prin intermediul unor firme „preferate”, ce câştigă consecvent licitaţiile pen­tru produse sau servicii.

Rectoratele puse la zid de topul ce constituie o premieră pentru Româ­nia au reacţionat dur, atacând, la rându-le pe cei care l-au întocmit. „Dacă universităţile sunt urâte şi murdare, deducem că SAR e frumoasă şi curată. După ştiinţa mea, SAR e autointitulată academică, titlu ce nu i-a fost atribuit, iar competenţele în realizarea acestei cercetări sunt autodeclarate. A vrut să demonizeze universităţile şi asta e trist”, a declarat Ion Fulga, prorectorul UMFCD. Clasamentul a fost întocmit pe baza analizei modului în care îşi desfăşoară activitatea rectoratele şi senatele universitare, rezultat ce a avut o pondere de 70%, şi a evaluării câte unei facultăţi din cadrul universităţilor, informaţii ce au avut o „greutate” de 30% în punctajul total obţinut.

Cine e Coaliţia pentru Universităţi Curate?

Coaliţia pentru Universităţi Curate reuneşte mai multe asociaţii nonguvernamentale, reprezentanţi ai studenţilor, sindicatelor şi societăţii civile. Din rândul acestora fac parte: Societatea Academică Română, Alianţa Naţională a Organizaţilor Studenţeşti din România, Asociaţia AdAstra, FAR, EduCer, Centrul Euroregional pentru Democraţie, Centrul pentru Jurnalism Independent, Colegiul Noua Europă, Federaţia „Alma Mater”, Grupul pentru Dialog Social, Grupul pentru Reformă Universitară, Societatea Română de Ştiinţe Politice şi Solidaritatea Universitară. (RAL FLOREA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Salariile din invatamant vor fi inghetate in 2009 - afirma liderii sindicali

Basescu si sindicatele din educatie se vor intalni din nou dupa Paste

Presedintele Traian Basescu a declarat luni, la finalul intalnirii cu reprezentantii sindicatelor din invatamant si ai Ministerului Educatiei, ca a fost placut surprins de responsabilitatea cu care sindicatele trateaza reforma din educatie si ca vor avea o noua intalnire pana la sfarsitul lunii aprilie.

"In sistemul de educatie este nevoie de reforma, chiar daca partidele aflate la guvernare nu-si pot respecta angajamentul legat de cresterile salariale pentru cadrele didactice", a precizat seful statului. El a spus ca niciunul dintre reprezentantii sindicatelor nu a denuntat Pactul pentru Educatie si strategia din domeniu. Noua lege a salarizarii unice a fost un alt subiect al intalnirii de luni de la Cotroceni, a spus presedintele Basescu. "Pentru mine este foarte clar ca sistemul de educatie ramane o prioritate inclusiv in situatie de criza economica", a spus seful statului, citat de NewsIn. Intalnirea, care va avea loc dupa sarbatorile de Paste, se va concentra pe discutii asupra unui proiect al noii legislatii privind educatia, la care lucreaza Comisia prezidentiala condusa de Mircea Miclea. 

In schimb, liderul Alma Mater, Razvan Bobulescu, a declarat, in urma intalnirii, ca nu s-a obtinut niciun rezultat. Printre problemele care au fost dezbatute s-au numarat legea majorarii salariilor dascalilor, dar si descentralizarea in sistemul preuniversitar. "Doamna ministru ar trebui sa urmeze exemplul domnului Miclea. Ar trebuie sa renunte, ca e pacat de expertiza sa, ca sa gestioneze un sistem in conditii de criza cand totul se duce de rapa", a declarat liderul Alma Mater, Razvan Bobulescu, la sfarsitul discutiilor. El a precizat ca salariile vor ramane inghetate in acest an. "Asteptam sa vedem care vor fi rezultatele referendumului profesorilor, dar sincer, eu zic ca nu merita o greva, pentru care sa donam niste bani din buzunarul nostru, s-asa ne iau destul", a precizat liderul Alma Mater, citat de Realitatea TV. Mesajul presedintelui, din aceasta seara, a fost ca sindicatele trebuie sa inteleaga ca se trece printr-o perioada de criza, a spus Bobulescu. "Ori asta o stiam si noi", a subliniat liderul sindical. Teodor Fartonea, de la FEN, a declarat ca intalnirea a avut rolul de a prezenta nemultumirea sindicatelor si de a le prezenta din punctul de vedere al presedintiei dificultatea in care se afla fata de problema salarizarii si anume imposibilitatea de a rezolva acum favorabil majorarea salariilor. (REDACŢIA)
(EDIŢIA DE MOLDOVA)

Scoala pradata de elevi

Opt elevi din comuna ieseana Scanteia au spart cancelaria scolii unde invata pentru a fura mingile de fotbal si un laptop. Subcomisarul Madalin Taranu, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Judetean de Politie (IJP) Iasi a declarat, ieri, ca in cursul diminetii, politistii din comuna Scanteia au fost sesizati de catre conducerea scolii generale clasele I-VIII, din satul Bodesti, despre faptul ca persoane necunoscute au patruns prin fortarea unei ferestre in cancelaria scolii. De aici, hotii au sustras un laptop si zece mingi de fotbal, in valoare totala de 2.300 lei. In urma anchetei s-a constatat ca autorii furtului sunt opt copii cu varste intre 8 si 13 ani, toti elevi ai scolii. Conform declaratiilor acestora, mingile si laptop-ul au fost ascunse intr-o padure din apropiere. In prezent elevii sunt cercetati pentru clarificarea imprejurarilor in care a fost comisa fapta. (REDACŢIA)

SINDICATE 
ADEVĂRUL

Prime grase de Paşte sau doar „Hristos a înviat!“

Diferenţe Iepuraşul vine cu premii mari la anumiţi angajaţi. Alţii primesc doar urări de bine de la şefi.În vistieriile multor instituţii bate vânt de criză, iar managerii preferă să ţină de bani pentru vremuri grele, dar sunt şi angajatori care vor să-şi răsfeţe subordonaţii.

Salariaţii Şantierului Naval Orşova, Mehedinţi, se pot declara campioni la prime. Cei 820 de navetiştii de aici vor primi între 750 şi 1.400 de lei, adică în medie 1.100 lei fiecare. Managerul societăţii, Constantin Bădoiu, susţine că muncitorii s-au achitat cu brio de sarcinile pe care le-au avut şi, prin urmare, merită să fie răsplătiţi. 

Fericiţi sunt şi angajaţii Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (DGASPC) Braşov, care sunt recompensaţi cu câte 1.000 de lei brut, aşa cum este prevăzut în contractul colectiv de muncă. „Este bine că ne dau primă, fiindcă şi aşa avem salarii de mizerie. Cu banii aceştia, măcar ne mai plătim din datorii”, a spus Elena Mihăilă, asistent social DGASPC. Şi angajaţii Spitalului Clinic de Urgenţă Braşov vor primi jumătate din cel de-al 13 -lea salariu înainte de sărbătorile pascale.

Peste 400 de lei pentru angajaţii Ford

La fel de norocoşi sunt şi angajaţii de la Ford Craiova. Cu toate că domeniul construcţiilor de autoturisme e unul dintre cele mai afectate de criză, potrivit liderului de sindicat Marin Popescu, angajaţii fabricii au primit deja banii pentru o masă îmbelşugată de Paşte, aproximativ 425 lei.

La Electroputere, o companie aflată într-o situaţie financiară dificilă, cei 2500 de salariaţi vor primi în Săptămâna Mare prime de 200 lei. „Cât să ajungă pentru miel şi ceva vin“, după cum au ţinut să ne precizeze sindicaliştii. Şi salariaţii de la Consiliului Judeţean (CJ) Craiova vor primi ceva bani pentru Paşte. „Am făcut calcule să vedem dacă avem bani, dacă ne încadrăm în plafonul de anul trecut şi a reieşit că putem respecta Contractul Colectiv de Muncă. Angajaţii vor primi câte 400 lei”, a spus Alin Mitrică, administrator public la CJ Dolj.

Recompense la fel ca în 2008 

Cei circa 11.000 de mineri din Valea Jiului vor primi zilele acestea primele pentru sărbătorile pascale, însă cuantumul acestora va fi la fel ca în anul 2008, adică 450 de lei de angajat. Ortacii se declară mulţumiţi, dat fiind că bonificaţia din iarnă a fost acordată în tichete cadou. „De Crăciun am rămas mulţi cu câteva tichetele pentru că nu le mai lua nimeni. Mulţi au fost obligaţi să le vândă la jumătate din valoarea lor pentru a face rost de bani pentru bănci. Cu ele nu-ţi poţi plăti creditele aşa că este mai bine că s-au dat bani pentru că mai toţi avem rate la bănci”, a spus Victor Ababei, unul dintre ortaci. 

Funcţionarii municipalităţii Petroşani urmau să primească chiar ieri câte 500 de lei, exact ca anul trecut. „S-au făcut eforturi considerabile pentru aceste prime dar fiecare angajat, atât funcţionar public cât şi personal contractual membru sau nu de sindicat va primi bani”, a precizat ieri, Lucian Dragomir, lider Sindicatul Funcţionarilor din Primăria Petroşani.

Buni de premiat

Angajaţii din cadrul SNLO şi cei ai Complexurilor Energetice Turceni şi Rovinari, Gorj, vor lua şi ei primă de sărbători. Astfel, aproximativ 4.000 de salariaţi ai Complexului Energetic Rovinari vor primi tichete cadou în valoare de 600 de lei, iar cei 9.000 de mineri ai SNLO vor primi tichete cadou în valoare de 400 de lei. 

Primele şi tichetele cadou urmează să fie împărţite angajaţilor pe data de 17 aprilie. Suma totală alocată pentru prime se ridică la 8.400.000 de lei.Bugetarii Constanţei au fost foarte mulţumiţi de prima de Paşte din timpuri de criză, pentru că nu se mai aşteptau să primească vreun ban.

Primăria Constanţa a dăruit deja angajaţilor câte 370 de lei, însă la Prefectură nu s-a dat nimic. Funcţionarii de la Consiliul Judeţean (CJ) Constanţa şi-au primit banii de premiere, dar purtătorul de cuvânt al CJ, Cristian Moldovanu, a declarat că nu ştie care este cuantumul acesteia. (Au contribuit Doru Stoichiţa, Sînziana Ionescu, Cristina Ghenea, Ionuţ Dincă, Dragoş Popescu, Gabriela Gângioveanu)

Solidari cu cei suferinzi

Funcţionarii municipalităţii Petroşani urmau să primească ieri câte 500 de lei, cât au primit şi anul trecut de Paşte. Pentru prima dată, cei care sunt înscrişi în Sindicatul Funcţionarilor din Primărie şi suferă de diverse boli vor primi un sprijin suplimentar. Astfel, pentru cei angajaţii au făcut cerere către sindicat şi suferă de o maladie cum ar fi cancerul, vor primi un ajutor de 800 de lei. Cei care au suferit o intervenţie chirurgicală şi au avut nevoie de spitalizare vor beneficia de 500 de lei, iar funcţionarii înscrişi în sindicat care s-au confruntat cu probleme grave vor primi, dacă au cerut sprijin, 300 de lei. „Astăzi am scos suma necesară din cont şi o vom împărţi celor aflaţi în necaz”, a declarat liderul sindicatului, Lucian Dragomir. (Maximilian Gânju)

„Nu sunt fonduri bugetare şi ne-am mulţumit doar cu o urare“  

La polul opus sunt salariaţii de la Primăria Orşova, judeţul Mehedinţi, care, în afară de felicitări verbale din partea conducerii, nu primesc nimic. „Am convenit împreună cu funcţionarii că nu sunt fonduri bugetare suficiente pentru aceste prime şi ne-am mulţumit doar cu o urare: „Hristos a Înviat!”,  a declarat primarul Orşovei, Constantin Brăgaru.

Sunt suficiente salariile

La Avioane, vistieria fabricii e atât de goală încât în preajma sărbătorilor pascale de abia se găsesc bani de lefuri. Victor Peţa, lider de sindicat la uzină a precizat că înainte de Paşte conducerea Avioane va face un efort financiar pentru plata salariilor, dar „ în acest moment nu sunt întrunite condiţiile să dăm prime de Paşte”. 

Situaţia e asemănătoare la Maşini Agricole şi Tractoare (MAT) SA, singurul producător de tractoare din ţară, unde abia au putut fi plătite salariile celor 330 aflaţi în şomaj tehnic. 

Sărăcie şi la Braşov, unde majoritatea bugetarilor l-au aşteptat degeaba pe „Iepuraş”. „Am înţeles care este situaţia şi ne conformăm. Nu ne putem opune, fiindcă alt loc de muncă nu-ţi mai găseşti în ziua de azi”, a spus Nicolae Urs, portar Primăria Braşov. 

La CET Braşov, nici nu se pune vorba de prime. Consiliul Local Braşov îşi propune chiar să le taie angajaţilor societăţii bonurile de masă, tocmai pentru a salva de la restructurare unele posturi. „De ani buni încoace, noi am uitat ce înseamnă cuvântul primă. Ne bucurăm că mai avem încă de lucru”, a spus Petre Buzoianu, inginer CET Braşov.

„Iepure” sărac

La Sibiu, situaţie este similară, pentru că în niciuna dintre instituţiile publice nu se dau în acest an astfel de prime. „Niciodată nu s-au dat prime la Primărie înainte de această sărbătoare importantă. Cel puţin de când lucrez aici, nu am primit vreo primă de acest gen de Paşte”, a spus Carmen Câmpean, angajată în Primăria Sibiu. 

La Galaţi, tonul recesiunii îl dă ArcelorMittal, acolo unde, pentru prima dată în istoria colosului siderurgic, cei 12.500 de angajaţi vor trebui să se mulţumească cu simplul fapt că încă mai au un loc de muncă. La Prefectură, Primărie şi Consiliului Judeţului nu se va da anul acest niciun leu, respectându-se astfel îndemnul la economie al Guvernului. 

Există şi excepţii de la regula austerităţii. La Şantierul Naval „Damen” primele se vor plăti conform contractului colectiv de muncă, adică cei 5000 de angajaţi vor lua câte 25 la sută din salariul brut. La fel va proceda şi grupul de firme Profiland-Intfor, unde salariaţii (circa 2500) vor lua între 100 şi 500 de lei. 

La Primăria Tulcea, deşi prin buget au fost aprobate fonduri pentru premiere, de Paşte nu se dă nicio primă. Situaţia este similară şi la Prefectură. (Costel Crângan, Cristian Dogaru)
(CRISTINA POPESCU)

CRONICA ROMÂNĂ

“Demisia lui Predoiu vrem”

Proteste si amenintari vs. explicatii in Justitie

Cateva sute de persoane care reprezinta personalul auxiliar din justitie de la instantele si parchetele din tara au pichetat, ieri, sediul Ministerului Justitiei si Libertatilor Cetatenesti (MJLC), organizand un protest pentru neacordarea unor sporuri salariale si cerand demisia ministrului Catalin Predoiu. Federatia Nationala Sindicala Projust a organizat un protest ieri care a durat pana la ora 13,00, in care i-a cerut ministrului Justitiei sa respecte legea si sa plateasca sporurile castigate de grefieri si arhivari in instanta.

Cele cateva sute de persoane au venit cu pancarte si au scandat si huiduit in fata sediului MJLC, pentru ca acesta sa respecte legea. Saptamana trecuta, timp de trei zile, personalul auxiliar din Justitie din mai multe orase din tara a organizat proteste spontane pentru acordarea drepturilor salariale. Joia trecuta, reprezentantii Federatiei Nationale a Sindicatelor Projust si ai Federatiei Nationale a Sindicatelor din Justitie s-au intalnit cu ministrul Catalin Predoiu, principala tema a discutiilor fiind aplicarea dispozitiilor OUG 75/2008 privind esalonarea drepturilor salariale restante ale personalului din justitie. Presedintele Projust, Stefania Teleman, a declarat ca ministrul Predoiu a precizat ca, deocamdata, drepturile salariale restante nu pot fi acordate, deoarece Ministerul Justitiei nu dispune de fonduri. Grefierii si arhivarii urmau sa primeasca in luna martie o prima transa a drepturilor salariale restante, insa acordarea banilor a fost amanata pentru sfarsitul anului.

UNJR cere CSM o rezolutie privind rectificarea bugetara

Uniunea Nationala a Judecatorilor din Romania (UNJR) cere Consiliului Superior al Magistraturii (CSM) sa adopte o rezolutie privind starea financiara a Justitiei in urma rectificarii bugetare aprobata in sedinta de guvern din 11 aprilie. “Demersul UNJR este generat de nevoia stabilirii unui semnal unitar al corpului judecatorilor, fata de gravitatea situatiei actuale a sistemului ce a dat nastere unui val fara precedent de nemultumiri in ultimele zile, tensiunile din sistem amenintand cu blocarea activitatii instantelor”, se arata intr-un comunicat al UNJR. Astfel, UNJR cere CSM adoptarea unei rezolutii pe care sa o supuna aprobarii tuturor adunarilor generale ale magistratilor, care sa cuprinda referiri privind “acordarea sporului de risc si suprasolicitare neuropsihica tuturor judecatorilor si eliminarea diferentelor inechitabile de salarizare care exista in prezent in interiorul profesiei, trecerea atributului gestionarii bugetului instantelor de la Ministerul Justitiei la puterea judecatoreasca, stabilirea prin lege a unui prag minim de 1% din PIB pentru instante si adoptarea in regim de urgenta a unui act normativ de salarizare pentru sistemul judiciar si rectificarea bugetului, astfel incat sa se permita functionarea in conditii decente a instantelor si a parchetelor”.

Predoiu spune ca a facut toate demersurile necesare

Ministrul Justitiei si Libertatilor Cetatenesti, Catalin Predoiu, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, ca Ministerul a efectuat toate demersurile necesare, legale si administrative, pentru plata drepturilor reclamate de protestatarii grefieri. “Situatia economica generala a impus rectificarea negativa a bugetului si lipsa fondurilor necesare pentru plata hotararilor judecatoresti care recunosc drepturile salariale. Aceasta imprejurare a dezechilibrat un ansamblu de masuri pe care le-am pus in opera inca de anul trecut pentru rezolvarea blocajului financiar din sistemul judiciar care a functionat bine pana in prezent”, a afirmat Predoiu.

Ministrul Justitiei a subliniat ca in acest moment obiectivul strategic al Guvernului este incheierea acordului cu Fondul Monetar International pentru asigurarea stabilitatii economiei generale. El a spus ca presiunile nu rezolva problemele, adaugand ca a avut deja patru intalniri cu reprezentantii sindicatului personalului auxiliar din Justitie in cursul saptamanii trecute si ieri inca una, urmand ca joi sa se intalneasca din nou cu acestia. (REDACŢIA)

CURENTUL

Grefierii ameninţă cu greva generală      

Ministrul justiţiei, Cătălin Predoiu, a declarat ieri, după întâlnirea cu reprezentanţii Projust, că presiunile nu rezolvă problemele şi că nu există fonduri pentru plata drepturilor salariale restante obţinute prin hotărâri judecătoreşti. „Lamentările, conflictele, solicitările care fac abstracţie de contextul în care ne aflăm nu pot aduce soluţii“, a spus ministrul. Acesta a mai precizat că pe 15 şi 16 aprilie se va întâlni cu preşedinţii şi prim-grefierii Curţilor de Apel din ţară pentru a încerca să rezolve conflictul. Personalul auxiliar din justiţie s-a săturat însă să aştepte. Preşedintele Projust, Ştefania Teleman, a anunţat ieri, după întâlnirea cu Predoiu, că personalul auxiliar se pregăteşte să declanşeze greva de avertisment începând cu 15 aprilie, iar dacă nu se va ajunge la niciun fel de soluţie se va declanşa greva generală începând cu 21 aprilie. Pe de altă parte, şi judecătorii care nu şi-au primit drepturile salariale obţinute în instanţă s-au solidarizat cu grefierii şi au precizat că vor contesta în contencios administrativ ordinul ministrului justiţiei din 9 aprilie, prin care personalul auxiliar primeşte sporul de 50% numai în baza unei hotărâri definitive. „Solicităm ministrului justiţiei eliminarea de îndată, după adoptarea bugetului pe 2009, a discriminărilor salariale între magistraţi, anularea imediată a ordinelor din 9 aprilie. (...) în cazul în care răspunsul MJ nu va fi în concordanţă cu declaraţiile şi angajamentele publice ale ministrului, judecătorii îşi rezervă dreptul de a acţiona în consecinţă“, se precizează în protestul judecătorilor. (ANA MARIA BUJOR)
CURIERUL NAŢIONAL

Ministerul Finanţelor Publice vrea linişte de Paşte, dar siderurgiştii anunţă proteste la Galaţi

Ministerul a promis întâlniri tripartite pentru păstrarea locurilor de muncă din acest sector

Metarom: Nu mai credem în vorbe, noi ne continuăm protestele

Reprezentanţii siderurgiştilor şi cei ai Ministerului Finanţelor Publice au stabilit să aibă mai multe întâlniri tripartite la care să participe şi partea patronală, după Sărbătorile pascale, pentru a găsi împreună soluţii pentru păstrarea locurilor de muncă în acest sector, potrivit Mediafax.

Vicepreşedintele Federaţiei "Metarom", Marius Cornenco, a declarat că ministrul Gheorghe Pogea nu a mai venit la întâlnire, aşa cum anunţase iniţial. Astfel, discuţiile au avut loc cu preşedintele Comisiei Naţionale de Prognoză şi consilierii ministrului Pogea, cele două părţi stabilind să se întâlnească în formulă tripartită cât mai repede. "Nu mai credem în vorbe, noi ne continuăm protestele. Miercuri (n.r. - mâine), va fi un mare miting la Galaţi, la care vor participa şi salariaţi de la Hunedoara şi Roman, unde au loc disponibilizări pe bandă", a precizat Cornenco.

Zeci de membri ai Federaţiei "Metarom" au pichetat, ieri, sediul Ministerului Finanţelor, protest în urma căruia trebuia să aibă loc o întâlnire cu ministrul Pogea pe tema problemelor actuale din siderurgie şi a păstrării locurilor de muncă. Cornenco a cerut reprezentanţilor ministerului, la discuţia de ieri, organizarea unor întâlniri ample tripartite, sindicate - patronate - Guvern, astfel încât să fie găsite soluţii pentru păstrarea integrală a locurilor de muncă, implicarea statului român în problemele economico-sociale din metalurgie şi asigurarea comenzilor pentru garantarea unei activităţi productive normale.

Federaţia Sindicală solicită evitarea şomajului tehnic

Federaţia Sindicală a Siderurgiştilor (FSS) "Metarom" solicită evitarea şomajului tehnic, creşterea "venitului real" din metalurgie, care este în prezent sub media pe economie, precum şi intervenţia autorităţilor statului pentru creşterea gradului de ocupare şi pentru reducerea şomajului, prin măsuri concrete şi relevante.

Membrii Federaţiei Sindicale a Siderurgiştilor "Metarom" au pichetat, vineri, sediile prefecturilor din judeţele Galaţi, Dâmboviţa, Sălaj, Hunedoara, Neamţ, Olt, Cluj şi Brăila.

Reprezentanţii administraţiei combinatului ArcelorMittal Galaţi şi cei ai sindicatelor de pe platforma siderurgică au discutat din nou, joi, despre efectele pe care le va avea închiderea Uzinei Cocso-Chimice (UCC), unde lucrează, în prezent, aproximativ 1.500 de oameni.

Sindicaliştii vor garanţii că ArcelorMittal Galaţi nu se va închide

Liderii Sindicatului Solidaritatea au cerut plăţi compensatorii asemănătoare celor acordate în combinatele ArcelorMittal din Franţa pentru salariaţii care vor renunţa la locurile de muncă, dar şi garanţii că unitatea de la Galaţi nu se va închide în totalitate în viitor. Conducerea combinatului a dat asigurări că procedurile efective de trimitere în şomaj tehnic a tuturor angajaţilor vor fi declanşate doar după ce Guvernul va reglementa ordonanţa de urgenţă referitoare la sprijinul de stat pentru companiile care trimit angajaţii în şomaj tehnic.

Pe de altă parte, sindicaliştii de la FSS Metarom, care au luat parte la această întâlnire, au susţinut că administraţia a dat garanţii că nu se vor face concedieri forţate şi că vor începe discuţii pentru elaborarea unei scheme de plecări voluntare a angajaţilor UCC.

Conducerea combinatului de la Galaţi a anunţat că va fi închisă Uzina Cocso-Chimică, în cadrul căreia lucrează aproximativ 1.500 de oameni, fluxul tehnologic al celor două furnale ce rămân funcţionale urmând să fie asigurat cu cocs importat din Polonia. Primele două baterii de cocsificare de la ArcelorMittal Galaţi au fost închise în luna octombrie a anului trecut, respectiv luna februarie a acestui an. 

Directorul executiv al ArcelorMittal Galaţi a precizat că unităţile închise nu mai pot fi pornite. În schimb, combinatul are în plan construcţia unei baterii noi de cocsificare, proiect iniţiat înainte de începerea crizei şi care va fi reluat după revenirea pieţei. Potrivit celor mai recente analize, investiţia ar fi urmat să ajungă la aproximativ 85 milioane de dolari. 

În prezent, la ArcelorMittal Galaţi mai lucrează aproximativ 11.500 de angajaţi, mai puţin de jumătate faţă de cât număra combinatul în toamna lui 2001, când a fost privatizat fostul combinat Sidex. În România, ArcelorMittal deţine patru combinate siderurgice la Galaţi, Iaşi, Hunedoara şi Roman, operatorul portuar Romportmet Galaţi şi filiala locală a companiei de construcţii ArcelorMittal Construction. (ADRIAN UNGUREANU)

GARDIANUL

Asistenta Sociala. Sindicatele din domeniu cer infiintarea unui minister de specialitate

Federatia Nationala Sindicala din Asistenta Sociala si Protectia Copilului “Pro.Asist” respinge strategia de reorganizare si “des-descentralizare” a sistemului de asistenta sociala si cere înfiintarea unui minister care sa cuprinda toate agentiile si organismele centrale în domeniu. “Reforma trebuie facuta în interesul oamenilor, si nu al politicului. Nu putem desfiinta peste noapte institutii care functioneaza bine fara o analiza profunda a tuturor implicatiilor, a costurilor sociale si financiare pe termen mediu si lung, a costurilor schimbarii si a regulilor pe care ne-am angajat sa le respectam la intrarea în Uniunea Europeana”, se arata într-un comunicat. Sindicalistii reclama faptul ca, în România, exista “un hatis de legi, ordonante si hotarâri de guvern care se tot completeaza unele pe altele”, acest lucru împiedicând reforma reala care nu poate fi facuta fara o legislatie clara. (A.C.)

ALTE ŞTIRI
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