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PROTOCOL ROMÂNO-UNGAR PRIVIND EDUCAŢIA ÎN LIMBA ROMÂNĂ

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Protocol româno-ungar privind educaţia în limba română şi traficul vamal

15 iulie  2009 

România şi Ungaria vor semna în această seară un protocol privind minorităţile naţionale care se referă la unele dintre cele mai importante probleme ale românilor din Ungaria, printre care sprijinul educaţiei în limba română şi fluidizarea traficului vamal.

Ministerul de Externe a anunţat că astăzi seară va fi semnat Protocolul celei de-a şaptea sesiuni a Comitetului de Specialitate româno-ungar de coordonare în problemele minorităţilor naţionale, după ce secretarul de stat pentru afaceri strategice din MAE, Bogdan Aurescu, a avut o reuniune de lucru cu Ferenc Gemesi, secretar de stat pentru minorităţi şi politica naţională din cadrul Oficiului Primului Ministru ungar. Cei doi oficiali vor fi semnatarii documentului. Protocolul se referă la unele dintre cele mai importante problme ale minorităţii române din Ungaria, printre care sprijinul educaţiei în limba română, dotarea şi renovarea şcolilor minorităţilor române, cât şi aspecte legate de fluidizarea şi simplificarea traficului la frontiere.

Comitetul pentru problemele minorităţilor are ca scop propunerea de proiecte şi programe de cooperare în domeniul minorităţilor naţionale, precum şi examinarea şi soluţionarea eventualelor situaţii problematice ale minorităţii române din Republica Ungară şi ale minorităţii maghiare din România. (MIHAELA STOICA)

Profesor clujean despăgubit de minister

14 iulie  2009 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a fost amendată de magistraţi pentru că nu a răspuns contestaţiei unui profesor universitar din Cluj, la desfacerea contractului de muncă.

Dorin Isoc dezvăluie cum pregăteşte procesul Foto: Adevărul Curtea de Apel din Cluj a dispus la sfârşitul săptămânii trecute amendarea ministrului Ecaterina Andronescu, pentru că nu a aplicat o sentinţă definitivă şi irevocabilă care obliga Ministerul Educaţiei să-i răspundă profesorului Dorin Isoc, exclus din Facultatea de Automatizări a Universităţii Tehnice. 

Andronescu trebuie să plătească 120 de lei pe zi, din data de 5 mai 2009, de când Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a pronunţat decizia rămasă definitivă. În plus, ministrul mai trebuie să-i achite clujeanului suma de 10.000 de lei, în solidar cu Ministerul Educaţiei, Cercetării şi Inovării, cu titlul de daune morale. Sentinţa Curţii de Apel Cluj este definitivă, dar nu executorie şi poate fi atacată cu recurs.

Profesorul Dorin Isoc a fost dat afară din Universitatea Tehnică în iulie 2007, după ce le-a spus studenţilor, în cadrul festivităţii de absolvire, că au terminat o instituţie care nu i-a învăţat nimic, pe care a numit-o metaforic „şcoală tehnică ajutătoare”. (MIHAI BACALU)

14 iulie  2009 

IALOMIŢA. 591 de cadre didactice s-au înscris pentru cele 300 de posturi la examenul de titularizare care se va desfăşura la 15 iulie. Examenul va fi susţinut în centrul amenajat la Liceul „Alexandru Ioan Cuza” din Slobozia.
SUCEAVA. Din totalul de 3.294 de cereri înregistrate la nivelul judeţului pentru programul „Euro 200“, au fost aprobate aproape jumătate. 1.775 de tineri vor primi de la Guvern ajutorul de 200 de euro pentru achiziţionarea unui computer.
VRANCEA. Ministerul Educaţiei a alocat patru milioane de lei pentru lucrări de refacere a şcolilor din judeţ. Reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Judeţean susţin că fondurile sunt insuficiente şi că trebuie împărţite la zeci de instituţii de învăţământ. (REDACȚIA)

Studenţii de la „Spiru Haret“ repetă licenţa

14 iulie  2009 

Pentru a le fi recunoscute studiile, absolvenţii de la specializările neautorizate vor susţine un examen de selecţie. Absolvenţii de la Universitatea „Spiru Haret“ care au susţinut deja examenul de licenţă în 2009 îl vor mai da încă o dată.

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi reprezentanţii Universităţii „Spiru Haret“ au stabilit, ieri, că în decurs de o săptămână vor găsi o modalitate prin care instituţia de învăţământ superior să intre în legalitate. Universitatea va putea organiza examen de admitere pentru anul universitar 2009/2010, dar numai pentru acele facultăţi pentru care există autorizaţie de funcţionare provizorie sau acreditare. „Până la sfârşitul săptămânii, conducerea «Spiru Haret» ne va prezenta programele de studiu aflate în legalitate. Din ceea ce am discutat cu ei,  rezultă că peste 50% din programe sunt ilegale“, a declarat Ecaterina Andronescu.

În privinţa celor 56.000 de diplome de licenţă şi 19.000 de diplome pentru masterat, cerute de „Spiru Haret“ pentru absolvenţii din 2009, ministerul îşi va pune antetul numai pe jumătate din acestea. Reprezentanţii ministerului au declarat că vor aproba diplomele de licenţă numai pentru absolvenţii din 2009 de la facultăţile autorizate provizoriu sau acreditae din cadrul „Spiru Haret“. În cazul celor aflate în ilegalitate, va fi promovat un proiect de ordonanţă, astfel încât tinerii din respectivele facultăţi să fie ajutaţi ca să poată susţine examenele de licenţă. 

În plus, absolvenţii de la Universitatea „Spiru Haret“, care au susţinut deja examenul de licenţă în 2009, la una dintre specializările neautorizate sau neacreditate, vor da un examen de selecţie la o altă universitate acreditată, unde specializările respective sunt în legalitate.

Profesorii de la „Spiru Haret“, nerecunoscuţi

O altă problemă la „Spiru Haret“ este cea privind promovarea la rang de conferenţiar sau profesor a cadrelor didactice proprii. Potrivit ministrului Educaţiei, niciun profesor care a obţinut acest titlu doar prin recunoaşterea la nivelul Senatului Universităţii „Spiru Haret“ nu va fi recunoscut de către minister. „Recunoaşterea titlului de conferenţiar sau profesor universitar se face de către Centrul Naţional pentru Atestarea Titlurilor şi Diplomelor Universitare din cadrul ministerulu şi nu doar de către Senatul instituţiei de învăţământ superior“, a precizat ministrul Ecaterina Andronescu.

De asemenea, Universiatea „Spiru Haret“ va trebui să reglementeze durata studiilor la Drept, care în prezent este de trei ani, deşi, legal, durata studiilor este de patru ani.

„Spiru Haret“ organizează admitere

Oficialii de la Universitatea „Spiru Haret“ susţin că au căzut de a acord cu Ministerul Educaţiei asupra modului în care vor intra în legalitate în privinţa organizării concursului de admitere. „Până atunci, noi ne vom continua înscrierile pentru anul l şi examenele de licenţă“, a declarat George Nicolau, purtătorul de cuvânt al Universităţii „Spiru Haret“. Acesta a mai spus că universitatea nu a mai dat ieri ministerul în judecată. (ANDREEA OFIȚERU)

Andronescu: Universitatea „Spiru Haret” ar putea fi scoasă definitiv în afara legii

14 iulie  2009 

Ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a avertizat astăzi că, dacă reprezentanţii Universităţii „Spiru Haret” nu vor accepta ca instituţia de învăţământ să intre în legalitate, ministerul va iniţia un act normativ prin care aceasta să fie scoasă total în afara legii.

 „Eu le-am cerut - şi rămânem ferm pe poziţie - să intre în legalitate (...) Universitatea are o lege de acreditare în care are specializările pe care legea le-a considerat autorizate provizoriu sau acreditate. O Hotărâre de Guvern nu poate anula legea, dar este primul gest al ministerului faţă de dorinţa noastră de a intra Universitatea în legalitate şi, sigur, este posibil ca dacă Universitatea nu înţelege că nimeni nu este mai presus de lege, să iniţiem o lege şi să intre total în ilegalitate, adică să nu mai fie acreditată. Adică o lege care să însemne până la urmă trimiterea spre desfiinţare”, a declarat Andronescu, precizând că speră să nu se ajungă totuşi până acolo. Ea a arătat că ministerul reproşează mai multe lucruri Universităţii „Spiru Haret”:

•are programe de studii pentru care nu există nici autorizare de funcţionare, nici acreditare (programele ID şi fără frecvenţă)

•funcţionează în locaţii pentru care nu s-a făcut evaluarea

•are un număr de profesori prea mic raportat la numărul de studenţi (150 de studenţi la un cadru didactic, faţă de 10-15 în alte universităţi). 

Ministrul educaţiei a precizat că Universitatea „Spiru Haret” nu are voie în momentul de faţă să facă înscrieri în anul I. „Până nu sunt înscrişi în Hotărârea de Guvern, nu au voie să facă înscrieri pentru că documentul acesta este cel pe baza căruia peste trei ani de zile, când se încheie primul ciclu, universitatea eliberează diploma”, a arătat Andronescu, citată de NewsIn. 

Universitatea "Spiru Haret" anuţase că, tot astăzi, va începe demersurile pentru chemarea în instanţă a Ministerului Educaţiei, după ce i-a fost retras, prin hotărâre de guvern, dreptul de organizare a admiterii în anul 2009-2010, după cum a precizat purtătorul de cuvânt al universităţii, George Nicolau.

Universitatea "Spiru Haret" a primit termen o săptămână pentru a intra în legalitate

Universitatea "Spiru Haret" va putea organiza admitere pentru anul 2009-2010 dacă, în decurs de o săptămână, va îndeplini condiţiile de intrare în legalitate, a precizat ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, după discuţiile purtate cu reprezentanţii instituţiei de învăţământ. "Am urmărit, la această discuţie, intrarea în legalitate a universităţii. Astfel, am cerut ca universitatea să organizeze admitere numai pentru programele atestate. Am mai cerut lista cadrelor didactice care au fost înaintate la gradul de conferenţiar şi profesor universitar numai cu probarea senatului instituţiei, pentru ca aceştia să fie evaluaţi de minister. Le-am mai solicitat să ne prezinte documentele necesare evaluării şi modificarea duratelor de studii în conformitate cu prevederile legii, modificare necesară, de pildă, la Facultatea de Drept, care trebuie să dureze patru ani, nu trei, cum e la acum", a precizat Andronescu.

Ministrul Educaţiei a adăugat că, pentru rezolvarea problemei studenţilor de la "Spiru Haret" care se pregătesc să-şi susţină licenţa, va fi redactat un proiect de ordonanţă de urgenţă, prin care cei care sunt înscrişi în formele de învăţământ neacreditate să poată susţine acest examen la o universitate acreditată. În plus, Universitatea "Spiru Haret"  va trebui să accepte evaluarea externă a instituţiei, putând să aleagă, pentru asta, o agenţie de evaluare autorizată. (MIHAELA STOICA)

Universităţile de stat, afectate de criză

14 iulie  2009 

Rectorul Academiei de Studii Economice (ASE), Ioan Roşca, a declarat că pentru a plăti salariile profesorilor  în lunile august şi septembrie se bazează pe banii din taxe. Acest lucru se întâmplă în condiţiile în care Ministerul Educaţiei a redus fondurile acordate universităţilor.

"Suntem mulţumiţi că am reuşit să plătim salariile, dar asta în condiţiile în care am început, încă din februarie, o serie de măsuri anti-criză. Aceste luni de vară, când se trece de la un semestru financiar la altul, sunt cele mai dificile. De data aceasta, ne bazăm mai mult decât de obicei pe banii din taxele de studiu”, a spus rectorul ASE, citat de NewsIn.

Printre măsurile din planul anti-criză demarat de ASE în februarie se numără reducerea normelor profesorilor prin organizarea unor grupe cu mai mulţi studenţi şi micşorarea numărului de posturi didactice plătite la cumul. În plus, taxele de studiu la această universitate au crescut, pentru 2009-2010, cu 500 de lei faţă de anul trecut, ajungând la circa 3.000 lei.

Din cauza crizei care afectează toate insituţiile de învăţământ superior, multe universităţi au fost obligate să recurgă la măsuri de ameliorare a situaţiei financiare dificile. "Universităţile au primit între 20% şi 50% mai puţini bani în ultima lună, din cauza lipsei de fonduri la Ministerul de Finanţe, la trecerea în al doilea semestru financiar. La instituţiile care nu s-au organizat, nu au prevăzut situaţia şi nu au avut fonduri de rezervă, au fost întârzieri de salarii de peste 10 zile. Acesta este un semnal de alarmă pentru universităţile care nu au nici acum un program anti-criză, pentru că, la toamnă, situaţia va fi chiar mai grea decât acum”, a explicat liderul Federaţiei Alma Mater, Anton Hadăr. Hadăr a adăugat că fondurile cu care Ministerul Educaţiei a rămas restant universităţilor sunt destinate plăţii salariilor, dar că şi alte fonduri, cum ar fi cele pentru diferite investiţii începute anul trecut, au fost tăiate sau reduse.

Universitatea din Bucureşti a luat măsuri de criză

Printre instituţiile de învăţământ superior afectate de criză se află şi Universitatea din Bucureşti (UB), care, potrivit conducerii, este într-o situaţie financiară dificilă din cauza unor sume restante de la minister, 20 de milioane de lei în total.

Din cauza situaţiei financiare, UB a decis să ia o serie de măsuri de criză, care implică reducerea cheltuielilor, reducerea temporară a unor salarii, oprirea temporară a retipăririlor şi reducerea sumelor pentru protocol. De asemenea, senatul instituţiei a decis să reducă cheltuielile pentru colaborările cu profesori pensionaţi care au, potrivit legii, statutul de consultanţi în cadrul instituţiei. 

"Se recomandă să nu se acorde prelungiri de activitate profesorilor peste 65 de ani, decât pe baza unor criterii şi unei analize atente în Consiliul facultăţii. Se recomandă acordarea calităţii de profesor consultant, începînd cu 2009-2010, pe bază anuală, cu evidenţierea activităţii depuse. Se va solicita facultăţilor specificarea conţinutului relaţiilor de muncă actuale cu profesorii consultanţi", se mai precizează în documentul privind măsurile de criză elaborate de UB.
COTIDIANUL

Trei absolvenţi de liceu se bat pe un loc gratis la universităţile de stat

15 iulie 2009
Examenul de bacalaureat de anul acesta a slăbit concurenţa pe locurile fără taxă ale facultăţilor de stat, prin reducerea numărului absolvenţilor de liceu.
Ca şi în alţi ani, bătălia în admiterea la facultate se dă pe locurile fără taxă, bugetate de la stat, care anul acesta sunt de aproape trei ori mai puţine faţă de numărul liceenilor care au o diplomă de bacalaureat. Astfel, aproape 170.000 de elevi au promovat examenul de bacalaureat, în timp ce sunt oferite doar aproximativ 62.000 de locuri în facultăţile de stat fără taxă. Ceea ce înseamnă că doar unul din trei liceeni va putea studia gratis mai departe. Cifra este însă mai mică decât cea de anul trecut, când patru liceeni s-au bătut pe un singur loc bugetat, dintr-un total de aproape 230.000 de elevi cu diplomă de bacalaureat. Pentru cei care nu intră pe lista celor care scapă de taxa de studii există totuşi opţiunea locurilor cu taxă la facultăţile de stat sau cele particulare.

Universităţile îşi deschid porţile începând cu această săptămână pentru viitorii studenţi. Cele mai multe facultăţi organizează admiterea în perioada 12-31 iulie, unele doar pe bază de dosar, altele prin concurs. Universitatea Bucureşti oferă 279 de locuri la buget şi 200 cu taxă pentru Facultatea de Drept, la Filosofie sunt 130 de locuri bugetate şi 400 cu plată, Facultatea de Istorie are alocate pentru specializarea Istorie 145 de locuri la buget, 300 la taxă şi pentru specializarea Relaţii Internaţionale şi Studii Europene - 25 de locuri la buget şi 75 la cu taxă. La Facultatea de Litere sunt 520 de locuri bugetate şi 355 cu plată, în timp ce la Facultatea de Limbi şi Literaturi Străine se alocă 430 de locuri pentru buget şi 815 pentru taxă, iar Facultatea de Ştiinţe Politice are 163 de locuri la buget şi 140 cu plată.

ASE sare în ajutorul viitorilor boboci cu aproape 2.700 de locuri bugetate, la egalitate cu cele pentru care se percepe taxă de şcolarizare. Şcoala Naţională de Ştiinţe Politice şi Administrative scoate la bătaie pentru Facultatea de Comunicare şi Relaţii Publice 138 de locuri bugetate şi 147 cu taxă. Universitatea de Medicină şi Farmacie “Carol Davila” din Bucureşti are disponibile 790 de locuri plătite de stat şi 770 pentru care se percepe taxă. Universitatea Politehnica Bucureşti are alocate aproape 4.800 de locuri la buget şi peste 1.100 cu taxă.

La Universitatea “Al. I. Cuza” din Iaşi sunt 11.499 de locuri în total, dintre care 3.330 bugetate şi 8.110 taxate. În Cluj-Napoca, la Universitatea “Babeş-Bolyai”, peste 4.800 sunt locuri plătite de stat, în timp ce numărul celor cu taxă se ridică la peste 10.500. La Universitatea de Vest din Timişoara, la Facultatea de Matematică şi Informatică sunt în total 220 de locuri alocate pentru elevi, la Facultatea de Sociologie şi Psihologie, 225 de locuri în total pentru viitorii psihologi, la Facultatea de Muzică, 225 de posturi puse la bătaie, în timp ce la Facultatea de Fizică şi Sport sunt doar 73 de locuri.

Dacă toate facultăţile româneşti cern noii boboci prin concursul de dosare, în schimb există încă instituţii care organizează probe scrise şi practice, la specializări precum arhitectura, dreptul, medicina sau artele. În plină criză financiară, universitaţile nu se tem să crească sau să menţină taxe de şcolarizare destul de mari, ce variază între 1.200 şi 5.000 de lei. Cea mai mare taxă de şcolarizare, de aproape 5.000 de lei, este percepută pentru specializări precum inginerie, drept, arte, medicină, ştiinţe economice, în special la universităţile din Bucureşti şi Braşov. Taxe ridicate, dar totuşi sub nivelul celor de mai sus se regăsesc la specializări precum arhitectură şi urbanism, ştiinţe sociale şi politice, unde ele ajung până la 3.600 de lei pe an. Cea mai mică taxă de şcolarizare, de 1.200 de lei, este la specializarea ştiinţe exacte, la Universitatea din Petroşani. Cât despre taxele de admitere, acestea pleacă de la 50 şi ajung la 250 de lei. (ANA – MARIA URSU)

Universitatea Bucureşti concediază un profesor din cinci

14 iulie  2009 

Rectorul Universităţii Bucureşti, Ion Pânzaru, anunţă reduceri drastice de personal. Conform unui act întocmit de contabilul-şef al instituţiei, fondurile facultăţilor din cadrul universităţii nu mai ajung pentru plata salariilor

Un tabel oficial întocmit de Direcţia Financiar Contabilă a Universităţii Bucureşti prezintă o perspectivă sumbră pentru angajaţii instituţiei de învăţământ. Astfel, cheltuielile de personal depăşesc cu 20 de milioane de lei noi veniturile Universităţii, aici incluzând şi banii obţinuţi din taxele de studii încasate de la studenţii cu plată. Conform tabelului semnat de contabilul-şef, Adrian Albu, nu mai puţin de jumătate dintre angajaţii unor facultăţi ar trebui scoşi din schema de plată pentru ca banii universităţii să poată ajunge pentru salarii. Dacă nu se iau în calcul veniturile proprii, ci doar banii primiţi de la buget, atunci cifra potenţialilor disponibilizaţi creşte substanţial. 

Media este de aproximativ 22 de procente. „Pentru a ajusta cheltuielile vor fi disponibilizate cam 20% din cadrele didactice care sunt plătite cu ora. Este vorba de aproape 50 profesori de peste 65 de ani, care vor ieşi la pensie, şi de profesori consultanţi, cărora li se va mulţumi pentru colaborare, dar nu vor semna nici ei un nou contract. Depinde de situaţia fiecărei facultăţi“, spune Ion Pânzaru, rectorul Universităţii Bucureşti. El a mai adăugat că micşorarea corpului didactic presupune şi o restructurare a programei: „E necesară o măsură de întinerire, de schimbare a stilului de predare. Nu mai putem avea profesori care nu folosesc e-mailul“.

Luând în consideraţie toate veniturile unei facultăţi, cel mai prost stă, din punct de vedere financiar, Facultatea de Chimie. Ea a avut un buget iniţial de 4 milioane de lei, la care s-au adăugat doar 125.000 din taxele de studiu, în vreme ce salariile angajaţilor valorează peste 9 milioane. Procentul cu care trebuie reduse cheltuielile de personal e de 56%. Locul doi, în topul facultăţilor ineficiente, este deţinut de Facultatea de Fizică, unde 42% din banii de salarii nu sunt acoperiţi de venituri. Urmează Facultatea de Matematică şi Informatică, precum şi cea de Teologie Ortodoxă, unde aproape o treime din valoarea indemnizaţiilor depăşeşte bugetul instituţiilor respective. Urmează Facultăţile de Biologie, Litere, Geologie şi Istorie.

Pe profit funcţionează doar Facultăţile de Jurnalism, Ştiinţe Politice, Psihologie şi cea de Asistenţă Socială. Teoretic, aici banii încasaţi din taxele de studii acoperă diferenţa dintre bugetul iniţial al instituţiilor şi cheltuielile de personal. Numai că, aşa cum arată tabelul intrat în posesia Cotidianului, dacă atunci când se va face reducerea acestor cheltuieli se va ţine seama exclusiv de banii primiţi de la stat, şi aici se va reduce fondul de salarii. Cel mai puţin ar avea de suferit Facultatea de Ştiinţe Politice, unde se va tăia doar 15% din total, iar cel mai mult Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării, unde salariile depăşesc cu 41% din finanţarea de bază.

Rectorul Pânzaru comentează datele din tabelul prezentat de Cotidianul şi spune că, deşi ele arată deficite mari, nu înseamnă că Universitatea este la un pas de faliment: „Universitatea are un fond propriu, din taxele de studii ale facultăţilor, precum şi din venitul de bază al acestora. Adică pentru 2009, facultăţile au primit de la stat 90 de milioane de lei, iar Universitatea mai dispune de 24 de milioane pe care le poate redistribui în funcţie de necesităţi. Facultăţile nu au, practic, de achitat decât salariile. Utilităţile le plăteşte universitatea“.

Decanii facultăţilor din cadrul Universităţii Bucureşti sunt însă mai precauţi în ceea ce priveşte disponibilizările. Liviu Papadima, decanul Facultăţii de Litere, a declarat pentru Cotidianul că nu se pune problema concedierii unor membri ai corpului didactic, adăugând că deficitul estimat la „1,6 milioane de lei poate fi acoperit în diferite feluri, dar e oricum comparabil cu cel înregistrat de ani buni“. Decanul Facultăţii de Matematică, Victor Tigoiu, subliniază că situaţia financiară actuală este cauzată de criza economică în măsura în care, „din contractul instituţional, Ministerul Educaţiei plăteşte mai puţin, iar aceasta este, într-adevăr, o problemă generată de criză“. Atrăgând atenţia că nici la Matematică nu se recurge la disponibilizări, decanul arată că „eventual nu se vor mai face prelungirile de activitate“, explicând că de abia joi, 16 iulie, Senatul Universităţii din Bucureşti se va reuni pentru a analiza propunerile de prelungire de activitate venite de la fiecare facultate.

Vasile Romulus Brâncoveanu, decanul Facultăţii de Filozofie, a respins şi el ideea disponibilizărilor, indicând drept singură posibilitate neprelungirea activităţii pentru profesorii care au trecut de vârsta de pensionare. „În acest caz, decizia aparţine facultăţilor numai în măsura în care nu propun prelungirea activităţii, altminteri totul ţine de votul din Senatul Universităţii.“

Unii se mai descurcă

Alte universităţi nu par atât de suferinde financiar. Politehnica, de exemplu, îşi poate permite să-şi plătească fără efort profesorii până la sfâşitul anului. „Nu avem nici o problemă, dacă bugetul rămâne acelaşi. Nu au plecat oameni, chiar anul trecut în octombrie am luat oameni noi, asistenţi tineri, şi sperăm să facem acelaşi lucru şi anul ăsta. Noi am luat nişte măsuri anticriză chiar dinainte de criză: de exemplu orele suplimentare sunt plătite la un nivel mai redus“, spune Nicolae Ţăpuş, prorector la Universitatea Politehnica din Bucureşti. Nici Universitatea de Vest din Timişoara nu are nevoie să concedieze oameni din câte ştie profesorul Mircea Mihăieş: „Nu au dat pe nimeni afară, nu am auzit că vor da pe cineva afară. Am auzit doar că profesorii peste 65 de ani nu mai pot preda, până acum erau prelungiri de câte un an, până la 70 de ani, cu acordul catedrei“. Ion Roşca, rectorul Academiei de Studii Economice din Bucureşti, nu se plânge în nici un caz de bani. „ASE este o structură omogenă, costurile sunt similare, Universitatea din Bucureşti este neomogenă, unele facultăţi se pot susţine, altele nu. Dar asta nu înseamnă că Facultăţile de Chimie şi de Fizică, unde sunt şi cele mai mari costuri, sunt inutile.“ Ion Roşca are totuşi emoţii: „Astăzi a fost primă zi de înscriere şi sunt copii la jumătate faţă de anul trecut. Am o emoţie enormă, mă tem că, din cauza crizei, părinţii şi copiii nu vor mai avea bani să plătească pentru locurile cu taxă. În plus, acum e şi numărul cel mai mic de absolvenţi de liceu“. (R.I.)
(RĂZVAN MIHAI VINTILESCU, CRISTIANA VIȘAN)

CRONICA ROMÂNĂ
Inscrierile pentru a doua sesiune a Bacalaureatului au inceput ieri

14 iulie  2009 

Absolventii de liceu care nu au luat media generala de minim 6 la examenul de Bacalaureat, cei care au terminat in anii trecuti si nu au sustinut acest examen, precum si elevii care au avut corigente, se pot inscrie de ieri si pana in data de 17 iulie la cea de-a doua sesiune organizata de Ministerul Educatiei, Cercetarii si Inovarii (MECI). Potrivit metodologiei in vigoare, candidatii care au promovat una sau mai multe probe pot cere recunoasterea acestora. Prima proba orala, cea la Limba si literatura romana, va avea loc pe 17 august, iar cea de-a doua, la Limba si literatura materna - oral, pe 18 august. Pe 19 august se va sustine proba la Limba si literatura moderna - proba orala, pe 20 august la Limba si literatura romana - proba scrisa; pe 21 august, la Limba si literatura materna - proba scrisa, pe 24 august, proba obligatorie a profilului denumita si proba D - proba scrisa, pe 25 august o proba la alegere din aria curriculara corespunzatoare specializarii - proba E - proba scrisa sau practica, iar pe 26 august o proba la alegere dintre disciplinele din celelalte arii curriculare corespunzatoare specializarii, proba F, proba scrisa sau practica. Prima afisare va avea loc pe 28 august pana la ora 16.00, iar contestatiile pot fi depuse in aceeasi zi, intre orele 16.00-20.00. Rezultatele finale vor fi facute publice pe 3 septembrie 2009. (REDACȚIA)

CURENTUL

Patru elevi nerepartizaţi la liceu, în etapa a doua      

Dintre cei 958 de elevi care s-au înscris în clasa a IX-a, în etapa a doua, au fost repartizaţi în licee 954. Cei patru elevi rămaşi pe dinafară au avut un număr prea mic de opţiuni, urmånd a fi distribuiţi în septembrie. Potrivit Ministerului Educaţiei, dintre cei 954 de repartizaţi, 927 au fost admişi la prima opţiune exprimată. Ultima repartizare computerizată în licee va avea loc în perioada 1-10 septembrie, în şedinţe publice. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Cinci pe loc la examenul de titularizare  

15 Iulie 2009 

Cinci candidaţi se luptă pentru un loc la catedră. 

Concret, la examenul de titularizare de azi, 69.000 de profesori concurează pe 13.266 de posturi titularizabile. Emoţiile au început încă de ieri, însă nu au venit din partea candidaţi lor, ci din partea profesorilor responsabili cu elaborarea subiectelor. Atent selecţionaţi, dascălii din mai multe judeţe au fost nevoiţi să accepte condiţii riguroase. Astfel, în Suceava, cei 120 de „responsabili” au fost cazaţi în două sedii în care au fost introduse aparate de bruiere a semnalului telefonic, pentru a nu putea transmite informaţii. 

La Bistriţa-Năsăud, cei 88 de profesori selectaţi au fost chemaţi aseară, la ora 23.00, la sediul Inspectoratului Judeţean şi li s-a interzis să aibă asupra lor telefoane mobile. Li s-a recomandat însă „o ţinută lejeră”, care să le permită să doarmă pe canapelele instituţiei. Pentru a înlătura suspiciunile de fraudă, şi cei de la Vaslui au luat măsuri speciale: timp de 48 de ore, oficialii de aici i-au „sechestrat” pe cei 200 de profesori care au lucrat la subiecte şi chiar au cerut spri jinului SRI pentru a fi siguri că dascălii nu au aparate de comunicare.

 Dacă, până acum, subiectele la titularizare veneau de la Ministerul Educaţiei, anul acesta au fost elaborate la nivel local. Rezultatele concursului vor fi publicate pe 21 iulie. (MĂDĂLIN IONEL)
GARDIANUL

Problema minoritatilor din scoli se rezolva prin separare. Ministerul Educatiei intentioneaza sa formeze clase speciale cu elevi rromi

15 iulie 2009

In zonele cu populatie din råndul minoritatilor, statul doreste sa asigure functionarea invatamåntului cu predare in limbile minoritatilor nationale.

In raportul de activitate al Oanei Badea, secretar de stat pentru invatamantul in limbile minoritatilor nationale si relatia cu Parlamentul din Ministerul Educatiei, s-a precizat ca vor fi create, separat, clase pentru elevii de etnie rroma. Legat de riscul discriminarii copiilor minoritari, secretarul de stat a declarat, in cadrul unei conferinte de presa, faptul ca “principiul pe care se bazeaza implementarea politicilor noastre este accesul egal la educatie pentru toate minoritatile. Am luat in calcul acest risc si am propus derularea unor programe de pregatire a mediatorilor scolari, menite sa asigure comunicarea permanenta elev- cadru didactic”. Stefan Vlaston, presedintele asociatiei EDU CER, ne-a declarat ca “formarea unor clase speciale pentru copiii rromi nu poate avea niciun rezultat pozitiv. Este evident ca se vor crea discriminari. Copiii rromi trebuie sa traiasca laolalta cu cei romani, sa se joace impreuna, sa discute, sa invete de la ai nostri cum sa se poarte. Faptul ca se vor pastra locuri speciale pentru absolventii minoritari ai claselor a 8-a este un lucru bun, deoarece acestia constituie un segment refractar al societatii”, ne- a spus Vlaston. In cazul minoritatii rrome, una dintre masurile pozitive ce vizeaza reducerea abandonului scolar in randul acestei comunitati este cea a locurilor speciale pentru absolventii etnici de clasa a 8-a. 

Inspector scolar special pentru tigani

Printre masurile adoptate pentru dinamizarea invatamantului in limbile minoritatilor nationale se numara intarirea rolului inspectorilor pentru problemele educationale ale rromilor, solicitarea catre inspectorii scolari generali de a analiza situatia in care se afla fiecare judet privind interzicerea segregarii scolare a copiilor rromi si reluarea cursurilor de formare a mediatorilor rromi, prin programul implementat de MECI si reprezentanta UNICEF Romania. In tara noastra functioneaza 3 tipuri de invatamant pentru copiii minoritari: structuri cu predare integrala in limba materna, cele cu predare partiala in limba materna si, cel de-al treilea tip, predarea in limba romana, in care se studiaza limba materna ca disciplina de sine statatoare. Legat de reintroducerea admiterii in licee, Oana Badea ne-a declarat ca: “Sunt de acord cu evaluarea elevilor pentru admiterea in invatamantul liceal. Evaluarea prin tezele nationale conduce la departajarea copiilor buni de cei mai slab pregatiti, astfel putand fi mentinut prestigiul liceelor deja consacrate”, a precizat Badea. (ANA MARIA TUICA)
Universitatile au intrat in campania electorala

Scandalul universitatilor particulare a pus pe jar intreaga suflare studenteasca, cu parintii, bunicii, verisorii, matusile si unchii la un loc. Asa cum era de asteptat, miza din spatele tevaturii “uite acreditarea, nu e acreditarea” nu putea fi alta decat cea politica. Ca sa fie limpede, toti jucatorii acestei scenete de prost gust fac parte din sanul unui partid. Unul dintre ei are bani cu sacul si, la inceput, s-a cam incapatanat sa bage prea multi in campania pentru Cotroceni. In sfarsit, acum au batut palma, intelegerile s-au pecetluit si fruntile s-au inseninat. Daca aspectul politic s-a lamurit, nu vedem cum se poate rezolva cel privind invatamantul superior de calitate. Ne-am obisnuit deja cu ideea ca, in cazul unui conflict care zguduie din temelii constiinta poporului, problemele efective de educatie sa ramana in plan secund. Din acest ultim scandal cu invatamantul superior particular, singura interventie pertinenta am considerat-o pe cea a rectorului de la “Babes-Bolyai”, Andrei Marga, care a atras atentia ca sunt prea multe universitati (peste 90) la o populatie de 20 de milioane de locuitori, ceea ce inseamna o “supradimensionare” scapata de sub control. Efectul este cel constatat: calitate indoielnica in pregatirea studentilor, sustinere financiara excesiva si transformarea invatamantului superior intr-unul de masa. Oricine poate constata ca rezultatele din ultimii ani, in acest domeniu al Educatiei, au fost mai mult decat mediocre. O alta observatie este legata de faptul ca in mentalitatea autohtona, universitatile, si de stat, si particulare, sunt catalogate ca SRL-uri (aprecierea nefiind departe de adevar) si, in consecinta, pentru supravietuire, acestea trebuie musai sa intre, cu tot ce se poate, in campania electorala. (ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

Universitatea din Bucureşti nu mai angajează, dar la profesori nu renunţă

15 iulie 2009 

Restrângerel Conducerea Universităţii din Bucureşti a anunţat că nu va trece la disponibilizări de personal în anul academic următor, dar va face economii prin reducerea numărului de posturi vacante şi prin pensionarea unor cadre didactice de peste 65 de ani. Rectoratul a dat asigurări că are suficiente resurse cu care să plătească salariile profesorilor, în condiţiile finanţării constante din partea Ministerului de Finanţe. Instituţia dispune şi de un fond de susţinere a facultăţilor de ştiinţe fundamentale. (REDACȚIA)
Ţara diplomelor all-inclusive

14 iulie 2009 

Dacă ar fi să judeci o ţară după felul în care acordă diplome, atunci România s-ar încadra într-un soi de paradis exotic în care ofertele de turism universitar sunt de nerefuzat. Astfel, dacă eşti pe fază, poţi obţine cu numai câteva sute de euro o diplomă în orice specializare pofteşti, indiferent că dai pe la facultate doar atunci când te înscrii şi atunci când plăteşti taxa de licenţă, aşa cum s-a întâmplat în ultimii ani cu cele câteva zeci de cetăţeni italieni înmatriculaţi la Universitatea din Oradea. Dacă eşti şi mai comod, poţi beneficia de pachetul all-inclusive „cursuri deschise la distanţă prin corespondenţă” oferite de agenţia, pardon, Universitatea „Tehnoeconomia Europeană”, instituţie-fantomă specializată în emiterea de diplome poliţiştilor, sri-ştilor şi altor iştilor cu funcţii în stat, ale căror nume le cunoaşte doar pseudorectorul. În cazul în care şi cursurile la plic ale SRL-ului ce, apropo, funcţionează de ani buni în afara legii, fără ca cineva să-l deranjeze, necesită un efort intelectual prea mare, atunci poţi pur şi simplu să apelezi la vreo reţea mafiotă, precum cea descoperită la începutul acestui an, care să-ţi tragă la xerox o diplomă nou-nouţă. Nu poţi decât să te întrebi cum a ajuns sistemul universitar autohton într-un asemenea hal, în condiţiile în care, la nivel oficial, România dispune de o agenţie a calităţii ce are atributele legale de a face curăţenie şi a aplicat înaintea Angliei, Spaniei sau Greciei sistemul Bologna. Şi, mai ales, cum cei aflaţi la conducerea Ministerului Educaţiei au permis ca lucrurile să degenereze, transformându-se într-un scandal ce a depăşit graniţele ţării. Poate că din prostie, poate că din nepăsare sau poate din cârdăşie, ori poate că din toate la un loc. Cert este că sistemul a primit un feedback la fel de puternic din partea societăţii pe care a format-o molipsindu-se de şi mai multă mizerie. Ce motive ar avea un profesor universitar să închidă ochii la o teză de diplomă scrisă la modul copy-paste de pe internet în condiţiile în care şi promovarea sa în ierarhia facultăţii s-a făcut tot pe baza imposturii ştiinţifice? Cum să nu acorde şi universităţile de stat licenţa pentru 99% dintre studenţii care intră în examinarea finală când profesorii se gândesc că, atunci când fac evaluarea în universităţile private la care au alte norme, emit diplome absolvenţilor pe baza unor teste grilă cu răspunsuri dinainte ştiute? Şi, evident, de ce şi-ar acredita o universitate precum „Spiru Haret” programele de licenţă, din moment ce parlamentarii au votat cu spor  în favoarea libertăţii rectoratelor de a deschide după bunul plac masterate, punând cruce filtrului impus de minister? A fost nevoie de un simplu gest de bun simţ din partea MECI pentru ca cea mai mare universitate din lume să dea înapoi şi să promită că va reintra în legalitate. Şi chiar dacă e greu de crezut că cei de la „Spiru” vor renunţa cu una cu două la programele ilegale care le aduc anual zeci de milioane de euro, se poate spune că turismul pe bază de studii a primit măcar o primă lovitură ceva mai zdravănă. Rămâne de văzut dacă Ecaterina Andronescu va avea curajul să atace şi restul instituţiilor care, terfelind legea după bunul plac, servesc studii la pachet ce nu au nici o valoare. (RAUL FLOREA)

Rezultat final la bac: 81,4% dintre elevi au promovat

14 iulie 2009 

Promovabilitatea la examenul de bacalaureat din acest an a crescut cu 1,5 procente în urma contestaţiilor, ajungând la 81,4%. Astfel, rata de promovare a examenului din acest an o depăşeşte cu 3,2 puncte procentuale pe cea de anul trecut, fiind totodată cu 0,6% mai scăzută decât cea din anul 2007. După evaluarea lucrărilor contestate, rezultatele finale indică în continuare judeţul Mehedinţi pe primul loc în topul promovabilităţii (98,4%), fiind urmat de Botoşani (97,4%) şi Constanţa (96,7%), la polul opus figurând Ialomiţa (62,5%), Galaţiul (62,7%) şi judeţul Giurgiu (66,9%). Elevii care nu au obţinut medie de trecere în prima sesiune a bacalaureatului mai au timp până vineri să se înscrie în cea de-a doua sesiune ce se va desfăşura în perioada 18 august-4 septembrie. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

JAFUL ŞI FĂRĂDELEGEA DE LA MTS-UL MONICĂI IACOB RIDZI 

Taberele pentru copiii sărmani, date protejaţilor PD-L

14 iulie 2009 

Ministerul condus de Monica Iacob Ridzi a mai găsit una: De 2 x mai competent! O şcoală de vară pentru care cursanţii au fost selectaţi după preferinţele unor politicieni PD-LMonica Iacob Ridzi dă tun după tun din bani publici şi instituie practici imorale privind locurile în taberele destinate copiilor săraci premianţi, trimiţând în locul acestora pe cei cu carnete portocalii. Ultima găselniţă a bonei politice a Elenei Băsescu se numeşte Şcoala de vară De 2 x mai competent care va avea loc la Mamaia şi Sinaia timp de două luni, începând de luni. Pe de altă parte, căutând organigrama Ministerului Tineretului şi Sportului putem observa crearea unei adevărate armate de directoraşi, care de cele mai multe ori se calcă pe picioare unii pe alţii având însărcinări asemănătoare.

Ministerul Tineretului şi Sporturilor are 22 de direcţii. Cele mai multe dintre ele se calcă pe picioare unele pe altele. O adevărată inflaţie de directori care pe bani buni din partea statului învârt hârtii dintr-o parte în alta. Premierul Emil Boc ne vorbeşte de solidaritate deoarece este criză, dar atât la ministerul dnei Ridzi, cât şi la cel al dnei Udrea, are loc un adevărat dezmăţ pe bani publici.

MINISTER DE DIRECTORI

Avem la MTS Direcţia Programe Comunitare Europene, dar şi Direcţia Gestionarea Fondurilor Comunitare. Avem Direcţia Programe Recreative pentru Tineret, dar şi Direcţia Generală Programe, Proiecte şi Centre Teritoriale pentru Tineret, precum şi Direcţia Generală Programe pentru Studenţi. Cea mai mare veselie este însă la Sport. Aici avem cinci direcţii cu atribuţii relativ asemănătoare: Programe Sport, Programe şi Proiecte pentru Structuri Sportive, Programe Structuri Sportive, Statistică şi Registrul Bazelor Sportive, Strategie si Registru Sportiv. Ministerul Monicăi Ridzi are o direcţie administrativă, dar şi una care se ocupă de investiţii, achiziţii publice şi de servicii interne, precum şi una care are în sarcină logistica. 

DE 2 X MAI INCOMPETENT

Din 13 iulie, MTS a început programul Şcoala de vară de 2 x ori mai competent. În perioada 13 iulie-15 septembrie 2009, Şcoala este organizată la Mamaia şi Sinaia în 11 serii, la care pot participa 70 de tineri pe fiecare serie, deci - în total - 770 de persoane. Programul însă miroase de departe a o nouă operaţiune de drenare a banilor publici. Să explicăm şi de ce. Anunţul privind primirea de oferte privind cazarea şi serviciile programului a fost publicat pe site-ul MTS pe 2 iulie, cu doar 11 zile înainte de începerea efectivă a programului. În mod normal în cazul achiziţiilor publice, deci şi a serviciilor pentru cazare şi organizare, trebuia respectat acest termen. De asemenea, Regulamentul de funcţionare al Şcolii de vară necesar pentru înscrierea în program a fost publicat pe siteul MTS abia pe 9 iulie seara. Regulamentul este şi el făcut pentru a lăsa loc la abuzuri. Nu sunt trecute criteriile şi nici punctajul după care sunt aleşi solicitanţii. Se spune doar că "aceştia (n. red - candidaţii) vor fi selectaţi pe baza criteriilor generale şi specifice, de o comisie din cadrul MTS".

ESEU PE MAIL

Cel care vrea să meargă la munte sau la mare pe banii MTS trebuie fie aibă bacalaureatul şi să trimită pe mail până în ziua de joi precedentă începerii unei serii, adică cu doar patru zile înainte, un eseu. Dacă va fi ales a doua zi, vineri, va primi un telefon, iar dacă va fi fericitul ales va trebui ca luni dimineaţă să se prezinte la Sinaia sau Mamaia. Temele eseurilor sunt: Enumeraţi câteva surse de finanţare ale proiectelor pentru tineret, Etapele negocierii, Comunicarea verbală şi nonverbală, Stiluri de leadership. Absolvenţii cursurilor Programului "ŞCOALA DE VARĂ - DE 2 X MAI COMPETENT" vor beneficia de recunoaşterea competenţelor şi a cunoştinţelor asimilate, prin eliberarea unei diplome certificate de Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, se mai spune pe pagina de internet a MTS.
TABERE PENTRU TINERET PE CRITERII POLITICE

Despre Şcoala de vară organizată la Mamaia şi Sinaia există bănuiala că, de fapt, ar fi o acoperire pentru recompense acordate membrilor de partid. Suspiciunile sunt alimentate de informaţiile care vin din ţară, unde Direcţiile de Tineret din subordinea Monicăi Ridzi deja au fost descoperite cu mâţa în sac. 

Prefectul de Timiş, Mircea Băcală, a dispus un control la Direcţia Judeţeană pentru Tineret şi Sport (DJTS), după ce aceasta a fost acuzată că ar fi trimis în tabără, la mare, 200 de copii selectaţi pe criterii politice, neţinându-se cont de faptul că principalii beneficiari ar fi trebuit să fie copiii cu rezultate bune la învăţătură şi proveniţi din familii sărace. Potrivit prefectului, "Corpul de control va verifica listele cu copiii trimişi în tabără, mai precis legalitatea acestui tabel şi a selectării celor mici pentru a pleca în tabără". În total, DJTS avea la dispoziţie 250 de locuri la Costineşti, din care au fost folosite, deja, 200. La DJTS Timiş a izbucnit un scandal, după ce s-a aflat că la mare ar fi fost trimişi mai ales copii din zona Sânnicolau Mare, preferaţi ai unor politicieni democrat-liberali. Potrivit unor surse din interiorul Direcţiei, ar fi existat o înţelegere între directorul PD-L al Direcţiei şi adjunctul său, din PSD, în ceea ce priveşte repartizarea locurilor, dar, cum social-democraţii s-au mişcat mai greu cu recomandările, majoritatea celor care au plecat au fost aleşi de democrat-liberali. 

Absentă la şedinţa de partid

Vicepreşedintele PD-L, Gheorghe Flutur, a declarat ieri, după şedinţa Biroului Permanent Naţional al partidului, că el personal nu a văzut-o pe Monica Iacob Ridzi la şedinţa de săptămâna trecută, explicând că aceasta a fost la un moment dat prezentă şi apoi a plecat. Ministrul Tineretului, Monica Iacob Ridzi, a fost prezentă, săptămâna trecută, la şedinţa Biroului Permanent Naţional al PD-L, potrivit unor surse participante la întâlnire, însă vicepreşedintele Gheorghe Flutur a afirmat, la final, că nu ştie de ce aceasta nu a participat. Întrebat de ce a declarat săptămâna trecută că ministrul Tineretului, Monica Iacob Ridzi, nu a fost la şedinţa partidului, deşi aceasta a fost prezentă pe tot parcursul întâlnirii, Gheorghe Flutur a spus: "Nu am spus că da sau nu, eu nu am văzut-o, după aceea m-am interesat, Monica Iacob Ridzi a fost la un moment dat, apoi a plecat. Nu s-a discutat, nu a luat cuvântul, eu personal nu am văzut-o, dar nu am dat un răspuns tranşant că nu a fost". Flutur a ţinut să dea asigurări că la şedinţa de ieri Monica Iacob Ridzi nu a fost prezentă. "Dacă mă întrebaţi astăzi (ieri, n.r.), nu am văzut-o, nu a fost la şedinţă astăzi. Iar săptămâna trecută, din câte m-am interesat, fusese la un moment dat şi plecase. Probabil că a stat în secretariat, nu am de unde să ştiu", a mai spus vicepreşedintele PD-L.

Tergiversarea cazului Ridzi 

După ce comisia de anchetă parlamentară în cazul Ridzi s-a grăbit să îşi încheie activitatea şi să elaboreze raportul în care recomandă începerea urmăririi penale împotriva ministrului Ridzi, ieri conducerea Camerei Deputaţilor a decis ca luni, 27 iulie, să fie dat un vot în plen pe acest raport. Deputaţii, convocaţi în sesiune extraordinară, nu vor vota însă decât concluziile raportului comisiei de anchetă, raport care astfel va primi caracter de hotărâre a Parlamentului. După acest vot, comisia juridică va trebui să se pronunţe asupra recomandării de începere a urmăririi penale, şi abia după ce această comisie va lua o decizie, deputaţilor, întruniţi într-o nouă sesiune extraordinară, li se va cere un nou vot. De data aceasta pe aprobarea sau respingerea cererii de urmărire penală a ministrului Ridzi. Ca interval temporal, toată această procedură se preconizează a se finaliza undeva către sfârşitul lunii august. Acelaşi "traseu" procedural îl va avea şi raportul comisiei de anchetă în cazul Sterling, în care se cere începerea urmăririi penale a lui Călin Popescu Tăriceanu. (A. Nine)

"Corpul de control va verifica listele cu copiii trimişi în tabără, mai precis legalitatea acestui tabel şi a selectării celor mici pentru a pleca în tabără", Mircea Băcală - Prefectul judeţului Timiş
(ANDREI BĂDIN)
ROMÂNIA LIBERĂ

(EDIȚIA DE DOBROGEA)

Universitatile de stat, mai scumpe decat institutiile particulare

Desi au inceput inscrierile la Universitatea de stat Ovidius, absolventii de liceu nu s-au inghesuit sa-si depuna dosarele. Taxele usturatoare de la universitatea de stat ii tin pe tineri la distanta.

Taxele s-au majorat la toate facultatile, dar Facultatea de Arte din cadrul Universitatii Ovidius bate orice record. Majorata de la 2.500-3.000 lei la 5.000-10.000 lei, taxa devine imposibil de achitat pentru zeci de tineri talentati care ar fi dorit sa urmeze un astfel de profil. Taxa de 10.000 lei este perceputa la doua dintre cele patru specializari ale Facultatii de Arte. Este vorba de Interpretare si Artele spectacolului. 

Desi conducerea Facultatii de Arte sustine ca va face demersuri pentru ca taxa de 10.000 lei si cea de 5.000 lei sa fie modificate, pana una-alta, viitorii sudenti, care au chemare catre aceasta meserie vor trebui sa se reorienteze. Aceste taxe sunt stabilite in Senatul Universitatii. 

Decanul Facultatii de Arte, Carmen Cristescu, a declarat ca propunerea a fost ca taxa de10.000 lei sa scada la 5.000 lei, iar cea de 5.000 lei sa ajunga la 3.000 lei. Amintim ca anul trecut, la Arte, mai putin de 20 studenti au studiat la cu taxa si 80 studenti au studiat la fara taxa. Parintii sunt de-a dreptul socati de aceste taxe. Mama unei pretendente la un loc la facultatea de Arte, Corina Petrescu, s-a aratat intrigata: "Ne vom prezenta la concurs! Copilul meu isi doreste sa urmeze aceasta meserie, dar eu am sfatuit-o sa se inscrie, in paralel, si la alta facultate. In cazul in care nu va intra la Arte, pe locurile fara taxa, nu ne permitem sa platim aceste sume exorbitante". Aceasta sitiuatie nu trebuie sa ne mai mire. Invatamantul de stat nu se mai adreseaza demult elevilor dotati fara posibilitati materiale. 

Cat despre Facultatea de stiinte Politice, taxa de scolarizare variaza intre 2.200 si 2.400 lei, in timp ce la stiinte Economice, cursurile cu taxa ii vor costa pe studenti 2.300 lei pe an. La Facultatea de Matematica, taxa anuala va fi de 2.000 lei, iar la Stomatologie taxa ajunge la 5.500. Odata admisi la un profil, studentii care nu sunt din oras vor mai avea de trecut un hop. Problema gasirii unui loc la caminul facultatii ii va mai stoarce de cateva milioane pe parinti. 

Amintim ca termenul de depunere a dosarelor este pana la data de 27 iulie, in cazul facultatilor unde se sustine concurs de dosare. Acolo unde se va apela la examinare, termenul limita este 21 iulie. 

ZIUA 

Sefa Inspectoratului Scolar Dambovita este acuzata ca a modificat lucrarea fiicei sale, la testele nationale

Scandal monstru la Inspectoratului Scolar Dambovita! Directorul unei scoli o acuza pe sefa institutiei ca a modificat lucrarea fiicei ei, la testele nationale, anunta, miercuri, Pro TV.Este vorba de Aurora Solomon, care este de doua luni inspector general scolar in Dambovita. Femeia a predat Limba Romana la Scoala "Diaconu Coresi, din Fieni. Directorul acestei scoli, prof. Iulica Teodorescu, o acuza pe inspectoarea Solomon ca a corectat lucrarea fiicei ei de limba romana, la testele cu subiect unic, dar a si modificat-o, notand-o apoi cu 9.50. Cei doi fosti colegi, acum dusmani declarati, isi arunca vorbe grele. Teodorescu spune ca sefa Inspectoratului a corectat lucrarea astfel incat sa para ca fata si-ar fi rectificat greselile."Mi-am luat o marja de siguranta si, inainte, am xeroxat aceasta lucrare iar, in momentul in care am primit-o evaluata de catre doamna profesoara Solomon am observat acele interpretari, completari, cuvinte sterse pe lucrarea elevei respective", a declarat directorul. 

Inspectoarea neaga orice frauda si spune ca il va da in judecata pe director, care le-a stricat imaginea, ei si fiicei sale. De altfel ea sustine ca directorul ar fi pus la cale un santaj, drept dovada ca a xeroxat lucrarea fetei inainte sa o predea pentru corectare. "Eu nu pot sa spun decat ca ma declar nevinovata, am corectat ca la orice lucrare". Mai mult de atat, inspectoarea a declarat ca nu stia ca lucrarea este a fiicei sale.Reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean din Dambovita au pornit o ancheta. Profesorul care va fi gasit vinovat isi poate pierde functia. (REDACȚIA)
SINDICATE

BUSINESS STANDARD

Hossu: Rata şomajului va depăşi prognoza FMI de 8,9% 

14 iulie  2009 

Rata şomajului va depăşi, către sfârşitul anului, cifra anunţată de Fondul Monetar Internaţional (FMI), care a prognozat o valoare de 8,9%, în prezent, peste 700.000 de persoane neavând un loc de muncă, în timp ce autorităţile au anunţat aproape 550.000 în luna iunie.

Preşedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a explicat, într-un interviu pentru Business Standard, că numărul şomerilor va continua să crească şi în a doua jumătate a anului, dar cifra la care se va ajunge depinde de politicile guvernamentale în domeniu. “Din datele pe care le avem, până acum s-au pierdut peste 250.000 de locuri de muncă din industrie, iar evoluţia până la sfârşitul anului depinde numai de ceea ce va face Guvernul în acest sens. Dacă vor începe cu adevărat marile lucrări în infrastructură şi contractele încheiate vor prevedea ca materialele să se cumpere din rezerva naţională sau de pe piaţa românească, vor fi cel puţin două domenii - metalurgia şi industria cimentului - care vor scăpa de şomaj şi care vor avea producţie pentru cel puţin un an”, a spus Hossu. 

Liderul sindical a explicat însă că măsurile luate de Guvern pentru stabilizarea pieţei muncii au fost puţine şi ineficiente şi a semnalat dificultăţile în ceea ce priveşte formarea profesională continuă. “O problemă în calcularea numărului exact de şomeri este, pe de o parte, că aceia care s-au întors din Italia sau Spania, care sunt într-un număr de aproximativ 200.000 de persoane, nu sunt înregistraţi nicăieri. Pe de altă parte, nici angajaţii care au fost trimişi acasă cu acordarea de plăţi compensatorii nu figurează în statisticile oficiale, pentru că ei nu se încadrează pentru a primi ajutor de şomaj”, a afirmat Hossu. 

Acesta a arătat că, în consecinţă, există câteva sute de mii de persoane care nu au un loc de muncă, la care se adaugă şi cei care locuiesc în zona rurală şi care se ocupă cu agricultura de subzistenţă, care nu sunt luaţi în calcul la stabilirea ratei şomajului. 

De altfel, rata şomajului, calculată după metoda BIM, a fost, în T1, de 6,9%, în timp ce media calculată după metodologia naţională a fost undeva la 5,3%. Hossu a estimat că în perioada următoare se vor mai pierde locuri de muncă, în metalurgie, chimie, textile şi pielărie. Agenţia Naţională pentru Ocupare a raportat o rată a şomajului de 6% la sfârşitul lunii iunie şi 549.000 de şomeri. (SIMONA CIOACĂTĂ)

CRONICA ROMÂNĂ

Protestele se muta in fata ministerului

14 iulie  2009 

Sanatatea intra in... greva foamei!

Mai multi medici de la Spitalul de Pneumoftiziologie (TBC) din Baia Mare au intrat ieri in greva foamei in fata Ministerului Sanatatii. Singurul care a iesit sa le vorbeasca a fost secretarul de stat Cristian Irimie care le-a propus medicilor sa plece inapoi la Baia Mare pentru rezolvarea conflictului. Cei opt medici care au venit la Bucuresti pentru a-si exprima nemultumirea fata de situatia de la spitalul din Baia Mare si deciziile managerului unitatii, Gheorghe Bota. In Spitalul de Pneumoftiziologie din Baia Mare lucreaza 18 medici, dintre care, unul este managerul, iar altul are functia de director medical. Venirea la Bucuresti a celor opt medici injumatateste, astfel, personalul medical de la aceasta unitate sanitara. Protestul este sustinut de organizatia sindicala Cartel Alfa Maramures, al carei presedinte, Florin Hossu, a spus ca medicii au dreptate si ca situatia de la TBC nu mai poate continua asa, pentru ca vor avea de suferit pacientii. In schimb, liderul Sanitas Maramures, Mircea Ciocan, s-a dezis de protest si a criticat actiunea medicilor, aratand ca aceasta nu poate fi catalogata ca una sindicala. “Atata vreme cat ei cer demiterea managerului, eu nu pot sa fiu de acord cu protestul. Este o actiune de subminare a autoritatii, prin urmare nu are nimic de-a face cu sindicalismul”, a spus Ciocan. Ieri, a expirat termenul de preaviz in cazul a unsprezece medici de la Spitalul TBC din Baia Mare, care au demisionat in bloc in urma cu aproximativ o luna, aratand ca nu isi mai pot continua activitatea daca Gheorghe Bota ramane la conducere si ca nu vor reveni asupra deciziilor de a parasi unitatea decat in cazul schimbarii managerului.

Medicii si-au depus demisiile la inceputul lunii iunie, acuzand abuzurile managerului unitatii, Gheorghe Bota, si sustinand ca in ultimii trei ani acesta “s-a comportat dictatorial”. Demisiile medicilor au starnit controverse la nivelul Directiei de Sanatate Publica si Prefecturii Maramures, iar intr-o incercare de detensionare a conflictului de la Spitalul de Pneumoftizologie s-a dispus efectuarea unui control in unitate, de catre Curtea de Conturi, pentru ca reprezentantii sindicatului au reclamat ca banii nu ar fi fost cheltuiti cum trebuie. Prefectul Sandu Pocol spunea, la acea vreme, ca Ministerul Sanatatii “are de ales intre medici si manager”, iar decizia trebuie sa fie luata de aceasta institutie, intrucat “exista o relatie contractuala intre manager si minister”. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Gardieni în stradă   

15 Iulie 2009 

NEMULŢUMIRI. Nu mai puţin de 1.000 de angajaţi ai penitenciarelor vor picheta, azi, între orele 11.00 şi 13.00, sediul Ministerului Justiţiei, cerând, printre altele, plata a 20.000 de ore suplimentare.  În cazul în care nu li se respectă revendicările, gardienii ameninţă cu greva generală, de pe 20 iulie. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Sindicalistii din penitenciare au inceput protestele si cer demiterea unui subsecretar de stat

15 iulie 2009

Sindicatul National al Lucratorilor din Penitenciare si Federatia Sindicatelor din Penitenciare solicita, printre altelele, printr-o petitie, odata cu inceperea protestelor, si demiterea subsecretarului de stat din MJ, Radu Ragea, responsabil de penitenciare, precum si a conducerii ANP, anunta Newsin.

"Radu Ragea a impins sistemul penitenciar in haos, iar conducerea ANP demonstreaza ca nu are minimele abilitati manageriale. Avand in vedere incompetenta demonstrata precum si lipsa de transparenta in actul managerial cerem demiterea lui Radu Ragea, subsecretar de stat in MJLC  - coordonatorul activitatii sistemului penitenciar si a intregii conduceri a ANP", se arata in petitia pentru ministrul Catalin Predoiu.

Sindicalistii din penitenciare acuza si "actiunile de intimidare a liderilor de sindicat prin intermediul Directiei de Prevenire a Criminalitatii si Terorismului", cerand desfiintarea acestui serviciu secret. Sindicalistii spun ca "drepturile salariale nu inseamna criminalitate. Salariatii au dreptul sa protesteze fara sa fie spionati la ordin, timorati sau vanati. Banderolele albe nu trebuie numarate si raportate". 
Angajatii din penitenciare il acuza pe Predoiu ca respinge orice incercare de dialog in legatura cu revendicarile acestora si ca incearca dezinformarea opiniei publice. "Sunteti ministrul Justitiei din febuarie 2008 si ati avut destul timp, liniste si resurse pentru a putea obtine rezultate in reforma sistemului penitenciar. Politic si moral sunteti direct raspunzator pentru incapacitatea celor care coordoneaza sistemul penitenciar. Ati girat, dommule ministru, o abordare manageriala care a dus la o explozie a costurilor intr-un sistem penitenciar deja subfinantat. Sistemul penitenciar se afla in cea mai grava criza financiara din ultimii 20 de ani pentru acest motiv", spun reprezentantii sindicalistilor despre Catalin Predoiu. Concret, cele doua federatii sindicale spun ca ANP are nevoie de 112 milioane RON pentru a supravietui in acest an. "In 2009 bugetul ANP a fost la 85% fata de 2008, si la 55,7% fata de necesar. Investitiile in sistemul penitenciar s-au redus cu 84%. Aceasta situatie trebuie sa inceteze. Sunt bani necheltuiti in bugetul MJLC, va cerem sa-i redirectionati catre sistemul penitenciar", solicita sindicatele.

O mie de salariati din cadrul Administratiei Nationale a Penitenciarelor sunt asteptati, miercuri, incepand cu ora 11.00, in fata Ministerului Justitiei, pentru a protesta fata de problemele cu care se confrunta sistemul penitenciar. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Boc taie funcţiile PSD din Guvern

15 iunie 2009  

 Liderii PSD sunt din nou supăraţi pe colegii de la PDL deoarece au fost informaţi că astăzi, în şedinţa de guvern, premierul Boc va anunţa un pachet de măsuri de relaxare fiscală, inclusiv renunţarea la impozitul minim pe cifra de afaceri. Adică, susţin pesediştii, premierul vrea să anunţe drept decizie a sa şi a ministrului Pogea măsurile propuse de PSD în pachetul anticriză lansat în urmă cu o săptămînă. În şedinţa coaliţiei de luni dimineaţă nu s-a discutat nimic despre acest subiect, mai ales că, atunci când Mircea Geoană a propus pachetul de măsuri anticriză, liderii PDL l-au refuzat. „În coaliţie nu s-a discutat nimic despre asta. 

Să vedem dacă anunţă Boc mâine ceva, că noi aşa ştim“, a declarat pentru Cotidianul vicepreşedintele PSD Liviu Dragnea, care a conchis, iritat: „Să fie sănătoşi“. Însă ceea ce-i deranjează cel mai mult pe liderii PSD este faptul că, tot astăzi, Emil Boc ar avea de gând să anunţe desfiinţarea a 50% din agenţiile guvernamentale. Adică reducerea cu 50% a funcţiilor îndelung negociate între PSD şi PDL. Miniştrii social democraţi nu sunt de acord să renunţe la agenţiile din subordine, mai ales că în fruntea acestora au fost numiţi membri ai partidului. Ministrul Mediului, Nicolae Nemirschi, a declarat pentru Cotidianul că el nu poate să renunţe la nici una din instituţiile din subordine. „Ce să reduc? Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului? Nu pot! Pot să reduc Garda de Mediu, că e la PDL. Să reducă agenţiile din subordinea prim-ministrului, că acolo sunt multe“, a râs ministrul.

Nici ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, nu se arată dispus să sacrifice agenţiile din subordinea ministerului său. „Ne-au cerut să facem propuneri pentru desfiinţare, dar eu nu am ce să propun. Am două agenţii mari şi late, mă omoară dacă le taie“, a spus Ecaterina Andronescu.

Ministrul Agriculturii, Ilie Sârbu, a declarat că el a făcut nişte propuneri de desfiinţare a agenţiilor şi institutelor din subordinea sa, dar că nu este de acord ca funcţionarii să fie trimişi în şomaj. „Nu vreau să dăm pe nimeni afară, angajaţii vor fi redistribuiţi în minister pe posturile vacante“, a explicat Ilie Sârbu, întrebat de Cotidianul dacă face disponibilizări. (ADRIANA DUȚULESCU)
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