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STIREA ZILEI

BAC 2010: S-AU AFIŞAT NOTELE DE LA BACALAUREAT. 
70% DIN CANDIDAŢI AU PICAT!

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Profesorii din Sălaj îşi cer banii înapoi

Cadrele didactice spun că diminuarea cu 25 la sută a indemnizaţiei de vacanţă contravine Codului Muncii şi se pregătesc să dea Guvernul în judecată pentru a-şi recupera sumele reţinute ilegal.

Sindicaliştii din învăţământ se întânesc săptămâna aceasta pentru a formula o acţiune în instanţă împotriva Guvernului României. Motivul acţiunii - diminuarea cu 25 de procente a salariilor aferente lunilor de vacanţă, considerată ilegală de sindicalişti. „Conform Codului Muncii, indemnizaţia de vacanţă se acordă cu cinci zile înainte de concediu şi reprezintă o medie a ultimelor trei salarii. Iar ultimele trei salarii anterioare vacanţei nu au fost diminuate“, explică Eusebiu Lehene, preşedintele Ligii Sindicatelor din Învăţământ Sălaj. Lehene spune că în această situaţie sunt peste 3.000 din cei aproximativ 3.800 de membri de sindicat din Sălaj, adică cei care aveau programat concediul în perioada vacanţei de vară. Prin acţiunea în instanţă, sindicaliştii solicită restituirea sumelor reţinute ilegal. (OLIMPIA MAN)
Dezastru la Bacalaureatul de toamnă în toată ţara! 70% din candidaţi au picat!

Gradul de promovabilitate la examenul de Bacalaureat, la nivel naţional, a fost de doar 32,31% în sesiunea din toamnă, a anunţat Ministerul Educaţiei.

Astfel, numărul  respinşilor  este de 44.749. În Capitală,  40,97 % din elevi au reuşit să promoveze Bacalaureatul în cea de-a doua sesiune a examenului. Promovabilitatea la Bac din acest an se situează la jumătate faţă de cea înregistrată în 2009. „Cele mai multe contestaţii sunt la matematică, 1562, şi la limba română, 1200. Rezultatele sunt previzibile având în vedere că în acest an nu au mai contat probele orale şi mulţi elevi au obţinut media finală sub 6, adică insuficient pentru a promova“, a explicat, pentru „Adevărul“, inspectorul şcolar de imagine, Marian Banu. Contestaţiile vor fi soluţionate astăzi şi mâine, urmând ca la 9 august să fie afişate rezultatele finale. „De regulă, după contestaţii promovabilitatea poate creşte cu circa unu sau două procente“, a mai spus Banu.

Printre judeţele cu o rată de promovare ridicată se numără Timiș (71,96%), Hunedoara (65,74%), Olt (63,30%) şi Caraş Severin (60,03%). Cele mai scăzute procentaje se înregistrează în județele Galaţi (15,43%), Iași (16,15%), Prahova (16,43%), Brăila (16,63%) și Botoșani (16,72%). (SIMONA SOARE)

Rezultate slabe şi la Bac-ul din toamnă

Rezultatele sesiunii de toamnă a Bacalaureatului s-au afişat ieri în toate liceele din ţară. Astăzi şi mâine vor fi rezolvate contestaţiile, urmând ca joi, inspectoratele şcolare să facă publice notele finale.   

Potrivit primelor date centralizate, în unele judeţe majoritatea liceenilor nu au reuşit nici a doua oară să treacă de examenul de maturitate. Astfel, la Galaţi doar 15% din absolvenţii de clasa a XII-a au promovat examenul. La Cluj, rata de promovabilitate a fost de 20,5%, iar la Bistriţa - puţin peste 23%. În Dolj, unu din trei candidaţi a picat examenul, în timp ce elevii sibieni au promovat în proporţie de 40%. Cifre mai mari se înregistrează în judeţul Mureş - 55% şi în Arad, unde rata de promovabilitate se apropie de 60%. În Bucureşti, oraş unde aproape jumătate dintre elevi au repetat examenul din vară, Inspectoratul Şcolar va anunţa abia astăzi câţi liceeni au luat Bacalaureatul. În această sesiune aproape 62.000 de absolvenţi s-au înscris la examen.La nivel naţional, rata de promovabilitate la sesiunea din vară - 69,3% - a fost cea mai mică din ultimul deceniu. (OANA SANDU)
Pedepse aspre pentru fraudarea Bacalaureatului

Elevii care vor fi prinşi copiind la Bacalaureat în 2011 nu vor mai putea susţine acest examen în următoarele două sesiuni, cea de toamnă şi cea din iunie 2012, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. „Am adus câteva modificări importante la Bacalaureat, una dintre ele vizează pedepsirea mai drastică a celor care sunt tentaţi să fraudeze. Astfel, potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului naţional de Bacalaureat sesiunea 2011, candidaţii care au fost eliminaţi de la o probă, pentru fraudă sau tentativă de fraudă, nu mai au dreptul de a participa la următoarele două sesiuni ale examenului de Bacalaureat. Aceştia vor relua integral examenul de Bacalaureat cel mai devreme în a treia sesiune după cea în timpul căreia au fost eliminaţi", a explicat secretarul de stat. 

O altă noutate este faptul că părinţii şi reprezentanţii organizaţiilor nonguvernamentale pot cere aprobare pentru a asista la examen. (REDACȚIA)

Soluţii pentru problema ţiganilor: şcoala şi istoria

Experţii în problemele romilor susţin că ţiganii au fost marginalizaţi şi li s-au interzis anumite lucruriAutorităţile şi reprezentanţii ONG-urilor din domeniu caută soluţii cu care să lupte împotriva problemelor cu care se confruntă romii.

Organizaţiile care, teoretic, se ocupă cu problemele ţiganilor nu fac aproape nimic înjh realitate. Şeful Serviciului de Probaţiune de pe lângă Tribunalul Timiş, Csaltos Iosif Dima, a spus deschis că eforturile clamate de ONG-uri nu se văd în realitate. Totuşi autorităţile au căzut de comun acord că trebuie căutate în continuare soluţii pentru integrarea ţiganilor cu atât mai mult cu cât Uniunea Europeană pune la bătaie sume enorme pentru acest scop.  Unele autorităţi propun angajarea unor reprezentanţi ai etniei care să gestioneze problema.

Expert în istoria ţiganilor

Preşedintele Asociaţiei Generaţie Tânără, Mariana Petersel propune integrarea romilor prin şcoală. Petersel crede că aceasta este soluţia cea mai bună pentru schimbarea mentalităţilor în etnie. „Aş încerca să încep acestă reconversie de intrare într-o societate democratică cu copiii, pe care nu i-aş învăţa cu profesori romi, cu mediatori culturali romi, ci i-aş aduce în societatea normală românească. De ce trebuie să am oameni de etnie romă care se ocupă de ei şi de ce să nu încercăm noi cu dragoste să-i creştem”, a spus Petersel. (DANIELA DANCEA)
ȘTIRI
CARAŞ-SEVERIN. Jumătate din şcoli nu au autorizaţie de funcţionare. Reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică spun că media pe ţară depăşeşte acest procent şi că situaţia e „acceptabilă".
IALOMIŢA. Doar şapte din cele peste 200 de unităţi şcolare din judeţ au cabinete medicale. Doctorii lucrează, însă, în numai patru cabinete.
SIBIU. Astăzi începe singurul festival de film din România dedicat copiilor, care urmăreşte iniţierea lor în cultura cinematografică. 11 copii de la şcolile din oraş vor realiza un scurt film de animaţie. (REDACȚIA)

COTIDIANUL

Peste 100.000 de salariaţi vor să dea Ministerul Educaţiei în judecată

Peste o sută de mii de salariaţi din învăţământ din toată ţara, în majoritatea lor profesori, vor să acţioneze Ministerul Educaţiei în instanţă pentru reducerea indemnizaţiei de concediu cu 25%, anunţă Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ.

Modul în care ministerul va fi chemat în judecată va fi stabilit în cadrul şedinţei Departamentului Juridic organizat în zilele de 7 şi 8 septembrie în Bucureşti. În aceeaşi şedinţă, juriştii vor pune la punct şi procedura prin care va fi deschis procesul privind reorganizarea Caselor Corpului Didactic, Palatelor Copiilor şi Cluburilor Sportive din întreaga ţară. "Noile organigrame din aceste instituţii, stabilite în baza ordinului Ministerului Educaţiei, au lăsat fără locuri de muncă angajaţi precum: şoferi, secretare, femei de serviciu, fochişti sau portari", se arată într-un comunicat FSLI, potrivit realitatea.net. FSLI a prezentat şi o centralizare estimativă a numărului de membri de sindicat care va fi reprezentat în instanţă, cei mai mulţi fiind din Suceava (9.911), Bucureşti (9.500), Bacău (8.000) sau Argeş (7.500).

Guvernul a redus cu 25% indemnizaţia de concediu acordată profesorilor începând cu 1 iulie, în condiţiile în care sindicatele din educaţie reclamă că această tăiere s-ar fi făcut retroactiv, deoarece majoritatea dascălilor au intrat în vacanţă încă de pe 15 iunie. Sindicaliştii au făcut solicitări către şcoli şi Ministerul Educaţiei ca aceste tăieri să nu se pună în aplicare, însă reprezentanţii Ministerului Finanţelor le-au transmis că profesorii nu pot face excepţie, indemnizaţia lor fiind redusă la fel ca la toate celelalte indemnizaţii ale bugetarilor. (REDACȚIA)

Deficit de locuri în grădiniţele bucureştene

Peste 37.000 de solicitări au fost făcute pentru cele 31.500 de locuri în grădiniţele bucureştene pentru anul şcolar 2010-2011, potrivit datelor centralizate de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

În Bucureşti, în ultimii trei ani, numărul locurilor în grădiniţe a fost suplimentat cu 5.500, dar continuă să existe un deficit. În sectorul 3 vor fi date în folosinţă, în acest an, circa 800-900 locuri noi în grădiniţe, anunţă agerpres.ro. "Planul de şcolarizare pentru grădiniţe a crescut în ultimii patru ani de la 26.000 la 31.500", a declarat inspectorul Marian Banu. Potrivit acestuia, dacă în Bucureşti s-ar fi construit în ultimii cinci ani cât în trei ani, în prezent toate cererile ar fi fost acoperite. "Acum patru-cinci ani erau 10.000 de solicitări fără locuri în grădiniţe, iar acum numărul locurilor a scăzut. Suntem obligaţi să înscriem mai mulţi copii în grupă, deşi numărul optim este de 20. Repartiţia grădiniţelor nu este egală în spaţiul Bucureştiului, astfel încât se creează presiune pe unele grădiniţe ca număr de solicitări", a explicat Banu. (REDACȚIA)
Rata de promovare a Bacului în sesiunea august-septembrie a fost de 32,31%

Rata de promovare înregistrată la examenul de bacalaureat, în sesiunea august - septembrie 2010, înainte de soluţionarea contestaţiilor, este de 32,31%, cu 40,33 puncte procentuale sub media de anul trecut - 72,64%. Astfel că, 21.433 elevi din 66.330 prezenţi au obţinut medii care permit promovarea examenului. Numărul candidaţilor respinşi, cu medii sub 6, este de 44.749.

Potrivit dateor statistice furnizate de inspectoratele şcolare județene, 148 elevi au fost eliminaţi din examen, cei mai mulți în București, 29, întrucât au fost surprinşi copiind sau încercând să copieze. Pentru susținerea probelor din această sesiune s-au înscris 73.334 de candidați, dintre care 7.004 au absentat.

Printre judeţele cu o rată de promovare ridicată se regăsesc Timiș (71,96%), Hunedoara (65,74%), Olt (63,30%) şi Caraș Severin (60,03%). Cele mai scăzute procentaje se înregistrează în județele Galaţi (15,43%), Iași (16,15%), Prahova (16,43%), Brăila (16,63%) și Botoșani (16,72%). Pe tranşe de note situaţia se prezintă astfel: note între 5 şi 5,99 - 11.250, note între 6 şi 6,99 - 17.141, note între 7 şi 7,99 - 3.807, note între 8 şi 8,99 - 467, respectiv 18 note între 9 şi 9,99. Nici un candidat nu a obținut media generală 10.

Rezolvarea contestaţiilor depuse în data de 5 septembrie are loc în intervalul 7-8 septembrie, iar afişarea rezultatelor finale este programată joi, 9 septembrie. (REDACȚIA)

Elevii prinşi copiind la bacalaureatul din 2011 nu mai pot da examen în două sesiuni

Elevii care vor fi prinşi copiind la examenul de bacalaureat din 2011 nu vor mai putea da examen în următoarele două sesiuni, respectiv cea din toamnă şi cea din iunie 2012, a declarat, vineri, secretarul de stat Oana Badea. "Am adus câteva modificări importante la bacalaureat, una dintre ele vizează pedepsirea mai drastică a celor care sunt tentaţi să fraudeze. Astfel, potrivit metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului naţional de bacalaureat sesiunea 2011, candidaţii care au fost eliminaţi de la o probă, pentru fraudă sau tentativă de fraudă, nu mai au dreptul de a participa la următoarele două sesiuni ale examenului de bacalaureat. Aceştia vor relua integral examenul de bacalaureat, cel mai devreme în a treia sesiune după cea în timpul căreia au fost eliminaţi", a spus secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea.

Ea a adăugat că alte noutăţi vizează finalizarea cursurilor cu două săptămâni înainte de sfârşitul anului şcolar, pentru elevii care susţin examene naţionale, sistem care a funcţionat foarte bine înainte de 1990, şi susţinerea probelor orale după finalizarea cursurilor de către elevii din clasele a XII-a şi a XIII-a.

O altă noutate vizează faptul că reprezentanţi ai ONG-urilor şi ai părinţilor pot solicita aprobare pentru a asista la desfăşurarea examenului de bacalaureat. "Acesta înseamnă mai multă transparenţă. Reprezentanţii ONG-urilor pot sta pe hol, în săli şi supraveghea dacă probele se desfăşoară corect", a mai spus secretarul de stat pentru învăţământ preuniversitar.

Potrivit calendarului pentru examenul de bacalaureat din 2011, în perioada 23-27 mai 2011 are loc înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen. Cursurile pentru clasa a XII-a şi, respectiv, a XIII-a se vor încheia în 2011 în 27 mai, iar probele orale de evaluare nu vor mai avea loc în timpul anului şcolar, ci după finalizarea cursurilor, adică la începutul lunii iunie.

Astfel, în perioada 6-8 iunie va avea loc evaluarea competentelor lingvistice de comunicare orală în limba română, în intervalul 8-10 iunie va fi evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, în 13-17 iunie - evaluarea competenţelor digitale şi în 20-23 iunie - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limba de circulaţie internaţională. În 27 iunie va avea loc prima probă scrisă, la Limba şi literatura româna, urmată în 28 iunie de cea la Limba şi literatura maternă, în 29 iunie va fi proba obligatorie a profilului şi în 1 iulie - proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişaste în 3 iulie, iar contestaţiile vor fi depuse în 4 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, acestea urmând să fie soluţionate în 5-7 iulie. Rezultatele finale la examenul de bacalaureat din 2011 vor fi afişate în 8 iulie.

Înscrierea pentru sesiunea august-septembrie 2011 a examenului de bacalaureat va loc în intervalul 11-15 iulie. În 22-23 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, în 22-24 august va fi evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, în 23-24 august - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, în 25-26 august - evaluarea competenţelor digitale.

Probele scrise încep în 29 august, cu Limba şi literatura română, apoi în 30 august va fi testarea la Limba şi literatura maternă, în 31 august - proba obligatorie a profilului, în 2 septembrie - proba la alegere a profilului şi specializării, în 4 septembrie vor fi afişate rezultatele (pâna la orele 16.00) şi pot fi depuse eventualele contestaţii (între orele 16.00 şi 20.00), care vor fi rezolvate în 5-6 septembrie. Rezultate finale din sesiunea a doua a examenului de bacalaureat din 2011 vor fi afişate în 7 septembrie. (REDACȚIA)

Şcolile nu vor fi reabilitate, anul acesta, din cauza crizei economice

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a precizat că, în acest an, şcolile nu vor mai beneficia de fonduri pentru reabilitare din cauza crizei economice.

Aflat în vizită la şcoala generală din comuna Satulung, şcoală a cărei modernizare a costat peste un milion de dolari şi este neterminată, ministrul a spus că în 2010 nu se vor mai acorda fonduri pentru reabilitare, potrivit agerpres.ro. "Vom aloca fonduri doar pentru şcolile aflate în construcţie, însă nu vom mai aloca bani pentru reabilitarea şcolilor decât după ce un reprezentat al Ministerului Educaţiei va evalua la faţa locului dacă respectiva unitate şcolară necesită intrarea într-un program de reabilitare. Nu vom arunca banul public pe fereastră", a spus Daniel Funeriu.

La Şcoala generală din oraşul Şomcuta Mare, ministrul Educaţiei a fost informat că licitaţia câştigată de o firmă pentru lucrările de reabilitare a unităţii de învăţământ a fost anulată din cauza valorii estimate - aproximativ 2,2 milioane de lei -, iar ulterior, după o nouă evaluare, s-a ajuns la suma de 500.000 de lei.

Primarul oraşului Şomcuta Mare, Vasile Dorinel Alb, a mai spus că procesul de reabilitare a şcolilor din oraş a demarat în urmă cu doi ani, însă mai are nevoie de bani pentru reparaţia acoperişurilor. "Dacă nu reuşim să terminăm de reparat acoperişul unor şcoli din oraş, riscăm ca ploaia să ajungă în sălile de clasă", a precizat primarul. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
100.000 de sindicalisti vor sa dea in judecata Ministerul Educatiei

Peste 100.000 de sindicalisti ai Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), reprezentand in special cadre didactice de predare, cei mai multi din Suceava, vor sa dea Ministerul Educatiei in judecata, pentru ca le-a fost redusa indemnizatia de concediu cu 25 la suta, informeaza Mediafax. Modelul cererii de chemare in judecata va fi stabilit in sedinta Departamentului Juridic al FSLI, organizat in 7-8 septembrie, in Bucuresti. Juristii urmeaza sa puna la punct, in aceeasi sedinta, si procedura prin care va fi deschis procesul privind reorganizarea caselor corpului didactic, palatelor copiilor si cluburilor sportive din intreaga tara, se arata intr-un comunicat de vineri al FSLI. Noile organigrame din aceste institutii, stabilite in baza ordinului Ministerului Educatiei, au lasat fara locuri de munca angajati precum soferi, secretare, femei de serviciu, fochisti sau portari. 

Cei mai multi membri FSLI care vor fi reprezentati in instanta, dupa ce indemnizatia de concediu a fost redusa cu 25 la suta, sunt din Bucuresti (9.500) si judetele Suceava (9.911), Bacau (8.000), Arges (7.500), Prahova (7.000), Maramures (6.500), Dambovita (6.000) si Alba (5.100). Si Federatia Educatiei Nationale (FEN) a solicitat Guvernului sa elibereze fondurile necesare platii concediului de odihna pentru angajatii din invatamant si sa intervina pentru a stopa abuzurile din aceasta perioada ale autoritatilor locale. FEN preciza ca primeste in fiecare zi sute de plangeri ale membrilor de sindicat, prin care se semnaleaza ca nu primesc indemnizatiile de concediu.

Scolile fara autorizatii vor fi desfiintate

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a declarat, ieri, intr-o conferinta de presa, la Alba Iulia, ca scolile neautorizate sanitar aflate in zone de unde copiii vor putea fi transportati in conditii bune la alte scoli, vor fi desfiintate. “Cele care nu vor avea o autorizatie sanitara si de unde copiii vor putea sa fie transportati in conditii foarte bune se vor inchide. Desigur, acolo unde nu se pot inchide aceste scoli pentru ca nu exista o alta scoala la distanta rezonabila va trebui sa gasim cea mai buna solutie si vom incerca sa lucram impreuna cu primarii pentru ca, pana la urma, ministerul doreste sa sprijine aceste comunitati, dar este si datoria primarilor sa se ocupe de aceste lucruri”, a spus Funeriu.

Ministrul Educatiei a spus ca problemele privind pregatirea si autorizarea scolilor depind intr-o mare masura si de implicarea primarilor, dar si de solutiile pe care acestea le gasesc. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Funeriu acuză: Legea Educaţiei e blocată de cei care au interese ca învăţământul superior să nu fie curăţat      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, că noua Lege a Educaţiei „loveşte în interesele nelegitime“ din învăţământul superior, motiv pentru care este blocată în Senat de cei care au interese directe ca învăţământul superior „să nu fie curăţat“.

Daniel Funeriu a susţinut, la Alba Iulia, că învăţământul universitar va fi curăţat cu adevărat doar după ce Senatul României va vota noua Lege a Educaţiei şi se vor aplica noile prevederi legale, transmite corespondentul Mediafax. „După cum bine ştiţi, această Lege a Educaţiei loveşte în interesele nelegitime din învăţământul superior, motiv pentru care în Senatul României cei care au interese directe ca învăţământul superior să nu fie curăţat blochează această lege“, a spus Funeriu. Ministrul a precizat că în ultimele zile a făcut o analiză a banilor care au fost distribuiţi universităţilor pentru investiţii şi a observat că au existat „abuzuri“ în distribuirea acestor sume. „Este oare o întâmplare că în mandatul doamnei Andronescu, Universitatea Politehnică a primit de două şi de trei ori mai mulţi bani pe investiţii decât Universitatea Bucureşti sau alte universităţi similare cu Universitatea Politehnică. Ei bine, aceste abuzuri trebuie să se încheie. Vedem influenţa foarte negativă a amestecului politicului în viaţa universităţilor“, a afirmat Funeriu.

Întrebat de conflictul dintre fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi Universitatea „Spiru Haret“, Daniel Funeriu a spus că a fost doar „un război mediatic care nu a dus la nicio rezolvare punctuală a situaţiei“. 

„A fost un război mediatic. Din păcate, pe fapte dacă ne uităm, rezultatele încep să apară doar acum când aplicăm legea. În mandatul meu legea va fi aplicată în totalitate şi nu cred că vor exista cazuri în care să se comită abuzuri. Avem o gândire foarte clară la nivelul ministerului pentru ca aceste abuzuri să se încheie“, a adăugat Funeriu. 

La Alba Iulia s-a desfăşurat consfătuirea naţională a inspectorilor şcolari generali din întreaga ţară. La întâlnire participă, pe lângă şefii inspectoratelor şcolare, şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei, printre care ministrul Daniel Funeriu, secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar Oana Badea, directorul general în cadrul MECTS, Liliana Preoteasa. (CRISTIAN GEORGESCU)

Şcolile fără autorizaţii sanitare vor fi desfiinţate      

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, la Alba Iulia, că şcolile neautorizate sanitar aflate în zone de unde copiii vor putea fi transportaţi în condiţii bune la alte şcoli vor fi desfiinţate, transmite corespondentul Mediafax. Daniel Funeriu a spus că, în acest an, numărul copiilor care învaţă în şcoli neautorizate sanitar este mult mai mic comparativ cu anii trecuţi. Ministrul Educaţiei a spus că problemele privind pregătirea şi autorizarea şcolilor depind într-o mare măsură şi de implicarea primarilor şi de soluţiile pe care aceştia le găsesc. (CRISTIAN GEORGESCU)
EVENIMENTUL ZILEI
Patru motive ca anul şcolar să nu înceapă

Lipsa reformei, a dotărilor, a pregătirii unor dascăli şi criza manualelor fac inutil sistemul de învăţământ. A rămas doar o săptămână până la deschiderea noului an şcolar, iar aproape un sfert dintre şcolile din ţară nu au autorizaţie de funcţionare. Aceasta nu este însă nicio noutate.

A rămas doar o săptămână până la deschiderea noului an şcolar, iar aproape un sfert dintre şcolile din ţară nu au autorizaţie de funcţionare. Aceasta nu este însă nicio noutate. Nici faptul că profesorii au salarii mai mici cu 25% şi, prin urmare, şi pofta de muncă sau de a-şi îmbunătăţi pregătirea le-au fost diminuate pe măsură nu mai provoacă nicio încruntare de frunte nimănui. În plus, mult-aşteptata Lege a educaţiei, care ar fi trebuit să stea la baza reformării sistemului şi să-l facă să funcţioneze, rămâne "în aer", atâta vreme cât nu a trecut de Camera Deputaţilor, care are ultimul cuvânt pentru adoptarea ei.

La ore din prima zi 

La toate acestea se adaugă lipsa manualelor, care sunt şi aşa depăşite, şi a unui curriculum şcolar coerent. Ca să nu mai vorbim de faptul că descentralizarea - prevăzută şi în Legea educaţiei şi aplicată doar "pe hârtie" în unele judeţe - rămâne în aşteptare. Mai mult, pe fondul crizei economice, lipsurile familiilor nevo iaşe s-au accentuat, iar tot mai mulţi copii de 14-15 ani au hotărât să renunţe definitiv la liceu în favoarea unui loc de muncă plătit la negru sau a lucrului cu ziua.

Ministerul Educaţiei are, totuşi, o "veste bună" pentru elevii care vor mai trece pragul şcolii pe 13 septembrie: vor începe orele imediat pentru "a recredibiliza" sistemul, după cum a precizat ministrul Daniel Funeriu. "Nu asta era principala problemă a învăţământului. Oricum, orarul se făcea înaintea primei zile de şcoală, excepţie făcând doar situaţiile în care directorii nu aveau oameni pe posturi", conchid cu scepticism dascălii. 

REFORMA LIPSEŞTE CU DESĂVÂRŞIRE

Noua lege a educaţiei - un act normativ numit dorinţă 

Legea educaţiei ar fi adus un suflu nou sistemului românesc de învăţământ atât de blamat în ultima perioadă, susţin mare parte dintre specialiştii contactaţi de EVZ. Acest lucru nu se va întâmpla însă, cel puţin nu în acest an şcolar. Deşi reprezentanţii Ministerului Educaţiei sperau ca legea să intre în vigoare în această lună, ea se află încă pe masa discuţiilor, în parlament. "Eu regret - şi o spun cu riscul de a fi acuzat că fac politică - că opoziţia nu a înţeles importanţa adoptării legii până la începerea acestui an şcolar şi, de aceea, a blocat-o", şi-a explicat neputinţa ministrul Funeriu. 

Reforma, făcută pe bucăţi 

Cert este faptul că măsuri precum clasa a IX-a la gimnaziu, portofoliul elevului sau recrutarea, în rândul profesorilor, doar a acelor dascăli care au terminat şi un masterat trebuie să mai aştepte. "E dramatic că se menţine curricula naţională în aceeaşi structură şi că nu e adaptată la nevoile actuale ale elevilor. În plus, cu toate că, potrivit noii legi, directorii ar trebui să fie apolitici, acest lucru nu se aplică. Pe de altă parte, am observat că domnul ministru a dat un ordin prin care include, din acest an şcolar, şi câte doi părinţi în consiliile de administraţie ale şcolilor. Dar cum aceşti oameni nu vor primi şi indemnizaţii de şedinţe, vor absenta, pentru că au locuri de muncă la care trebuie să meargă. Deciziile vor fi luate ca şi până acum doar de profesori, de multe ori în detrimentul elevilor", punctează câteva dintre "bubele" sistemului preşedintele EduCer, Ştefan Vlaston.

În opinia acestuia, o altă problemă cu care se confruntă şcolile este amânarea descentralizării, măsură prevăzută tot de noua lege. "Domnul Emil Boc spunea că va da undă verde descentralizării, măcar din punct de vedere financiar, prin ordonanţă de urgenţă. Acum însă directorii şcolilor sunt legaţi de mâini, nu pot nici măcar să-şi se lecteze suplinitorii. Şi în acele judeţe-pilot unde s-a spus că s-a făcut descentralizare, aceasta a fost realizată doar pe hârtie", a adăugat Vlaston. 

Clasa a IX-a dispare 

Ministrul Daniel Funeriu anunţa, în primăvara acestui an, cu ocazia lansării proiectului noii legi, că trecerea clasei a IX-a la gimnaziu va diminua abandonul şcolar. Deşi nu există statistici oficiale, profesorii din mai multe zone ale ţării au confirmat recent că, în anumite grupuri şcolare, nu au mai fost organizate clase a IX-a, deoarece nu s-au mai înscris suficienţi elevi. "În mai multe grupuri şcolare nu s-au mai organizat toate clasele de a IX-a. Majoritatea celor care aleg să nu mai vină la şcoală sunt de la sate, iar părinţii nu mai au bani să le plătească cheltuielile", a arătat Mihai Dima, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ Mehedinţi. 

Scăderea populaţiei şcolare va afecta şi numărul profesorilor. "Trebuie să se facă şi reduceri de personal dacă scade populaţia şcolară şi asta îi va afecta, în primul rând, pe suplinitorii calificaţi. În ultimii zece ani, potrivit calculelor mele, a scăzut cu 24% numărul elevilor şi cu 4% cel al dascălilor", a subliniat Vlaston. 

DOTĂRI INEXISTENTE 

Sute de şcoli fără autorizaţii sanitare

În multe zone din ţară, elevii vor trebui să se întoarcă în şcoli în care obişnuita curăţenie de peste vară nu se simte. Şi există cel puţin zece astfel de unităţi de învăţământ în fiecare judeţ, după cum arată "bilanţul" sumbru al a utorizaţiilor sanitare, aflat pe masa mai-marilor Ministerului Educaţiei. 

Cauza principală a acestei situaţii: primăriile din comunele sărace nu au mai reuşit să furnizeze nici măcar materiale pentru dezinfecţie şi igienizare cum se întâmpla în alţi ani. Iar ministerul cu atât mai puţin. Este şi cazul unei şcoli din localitatea Ursoaia (judeţul Vaslui), unde femeia de serviciu a primit doar doi saci cu var pentru întreaga clădire. "Nici măcar o soluţie ca să ştergem geamurile, detergent sau altceva nu ne-au dat. În plus, dintre sobele din opt clase, doar două nu scot fum. Şi nu se vor face reparaţii", explică Veronica Nistor, una dintre profesoarele şcolii. 

Şi în Capitală există unităţi de învăţământ care, cu o săptămână înaintea primei zile de şcoală, se luptă să intre în normalitate. "Din 457 de şcoli cu aproximativ 690 de clădiri, 83 nu au autorizaţii de funcţionare. Dar 50 dintre acestea sunt în pro gramul de renovare al Băncii Europene de Investiţii. Restul de 33 se referă la anumite spaţii sau cabinete care mai au probleme", a arătat Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti. Din fericire, numărul şcolilor fără autorizaţii din Bucureşti a scăzut în comparaţie cu anul trecut, când 99 de clădiri nu întruneau condiţiile necesare pentru "a găzdui" activităţi educative. 

LA CATEDRĂ

Meseria de dascăl, ultima pe listă 

Ministrul educaţiei susţine că s-au făcut paşi importanţi în privinţa mişcării personalului didactic. "Anul acesta, doar 0,71% dintre cadrele didactice nu ştiu unde vor merge la catedră până la această dată. Anul trecut, din cauza proastei organizări, această cifră era de zece ori mai mare. (...) În acest an şcolar, avem cu 60% mai puţini suplinitori cu studii necorespunzătoare postului, s-a redus cu 52% personalul pensionabil şi cu 34% personalul didactic asociat. Dacă am fi avut o lege a educaţiei era şi mai bine", spune Funeriu. Nu toate cadrele didactice văd însă jumătatea plină a paharului. 

Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop, crede, spre exemplu, că acesta e doar începutul deteriorării calităţii educaţiei. "Chiar dacă domnul ministru spune că nu va fi afectat personalul calificat, în şcoli rămân în continuare tocmai necalificaţii. Şi Legea salarizării unitare îi face pe tineri să fugă de învăţământ. Asta pentru că văd care este universul lor salarial pe următorii cinci ani şi nu-i prea încântă", subliniază Pop. 

FĂRĂ CARTE

Manuale făcute după manual 

O altă problemă care pare să revină în prim-plan şi în acest an şcolar e criza manualelor. Unele dintre acestea nu au mai văzut lumina tiparului şi de zece ani, iar când s-a întâmplat a fost doar pentru a fi reeditate, nu rescrise. "Prima problemă cu care începe anul şcolar este cea a manualelor şcolare insuficiente. Nu vor avea toţi copiii cărţi noi în acest an. Asta ar trebui să fie una dintre problemele care să macine ministerul", arată Liviu Pop, secretarul general FSLI. Pentru realizarea unor manuale care să răspundă nevoilor copiilor ar trebui însă revizuite programa şcolară şi curricula naţională. 

Deşi demersurile în acest sens ar fi trebuit să înceapă mai devreme, abia săptămâna trecută a avut loc prima întâlnire a Consiliului pentru Curriculum, iar primele rezultate se lasă aşteptate, ţinând cont de faptul că ministrul Daniel Funeriu a şi avertizat că lucrurile nu vor fi grăbite: "Modernizarea curriculei naţionale nu se va face în pripă. Consiliul va gestiona acest lucru, urmând toate fazele elaborării unei curricule, într-un mod ştiinţific". (ANDREEA ARCHIP)
Rezultate Bac 2010: doar 32,31% au luat examenul în toamnă

Rata de promovare înregistrată la examenul de bacalaureat 2010 (sesiunea august - septembrie), înainte de soluţionarea contestaţiilor, este de 32,31% (cu 40,33 procente sub media de anul trecut - 72,64%).

21.433 elevi din 66.330 prezenţi au obţinut medii de promovarea ale examenului. 

Numărul candidaţilor respinşi (cu medii sub 6) este de 44.749. Potrivit dateor statistice furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, 148 elevi au fost eliminaţi din examen (cei mai mulţi în Bucureşti - 29), întrucât au fost surprinşi copiind sau încercând să copieze. Pentru susţinerea probelor din această sesiune s-au înscris 73.334 de candidaţi, dintre care 7.004 au absentat. 

Rezultate Bac 2010 sesiunea de toamnă, fără medii de 10 

Printre judeţele cu o rată de promovare ridicată se află Timiş (71,96%), Hunedoara (65,74%), Olt (63,30%) şi Caraş Severin (60,03%). Cele mai scăzute procentaje se înregistrează în judeţele Galaţi (15,43%), Iaşi (16,15%), Prahova (16,43%), Brăila (16,63%) şi Botoşani (16,72%). 

Pe tranşe de note situaţia se prezintă astfel: note între 5 şi 5,99 - 11.250, note între 6 şi 6,99 - 17.141, note între 7 şi 7,99 - 3.807, note între 8 şi 8,99 - 467, respectiv 18 note între 9 şi 9,99, potrivit Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Niciun candidat nu a obţinut media generală 10. Rezolvarea contestaţiilor depuse ieri are loc mâine şi poimâine, iar afişarea rezultatelor finale este programată joi, 9 septembrie. 

Bacalaureatul 2011, susţinut integral în iunie 

Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, a schimbat calendarul examenului de maturitate şi pe cel al evaluării naţionale pentru 2011. Nicio probă nu va mai fi susţinută în timpul anului şcolar. Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, a parafat o "mică reformă" cu doar câteva zi le înaintea deschiderii noului an şcolar: a modificat calendarul examenului de Bacalaureat şi pe cel al evaluării naţionale. Decizia a fost luată la presiunile dascălilor, care au contestat organizarea probelor practice ale Bacalaureatului în timpul anului şcolar, pe motiv că ar fi fost perturbată activitatea normală la clasă. (REDACȚIA)

Scandal la examenul de bacalaureat 

O tânără de 19 ani din Cluj Napoca a fost obligată vineri să susţină ultima probă de la examenul de bacalaureat la biologie, în condiţiile în care ea s-a înscris pentru chimie.

Denisa Sărmăşan susţine că înainte de sesiunea de vară s-a înscris la proba de chimie şi pentru că nu a luat notă de trecere s-a prezentat la sesiunea din toamnă a examenului de bacalaureat pentru a promova proba. "M-am dus de dimineaţă la examenul de chimie, dar am aflat că trebuie să dau examen la biologie. Mi-au zis ca dacă vreau să dau la biologie dacă nu, e treaba mea. Am mers la comisia de examen unde mi-au arătat o fişă unde scria numele meu, scris de mine, şi opţiunea aleasă care era biologie. Aici însă nu era scrisul meu şi nici semnătura nu era a mea. Am spus acest lucru profesorilor, dar şeful comisiei mi-a zis că sunt nesimţită", spune Denisa Sărmăşan. 

Rudele şi colegii fetei, care au protestat vineri după-amiază în faţa Inspectoratului Şcolar Cluj susţin că, cel mai probabil, dirigintele a completat formuilarul de concurs şi, pentru că Denisa era singura elevă care susţinea examenului la chimie, a repartizat-o la biologie unde erau mai mulţi elevi. "Fetiţa a luat ore toată vara pentru a lua examenul la chimie, iar acum au forţat-o să dea la biologie, şi bineţeles că nu a ştiut", a precizat o mătuşă a fetei. 

"Nu se mai poate face nimic" 

Inspectorul general şcolar din Cluj, Anca Hodorogea a declarat că tânăra a semnat formularul de înscriere la examen şi a optat pentru biologie. Anca Hodorogea a admis că nu a văzut respectivul formular deoarece doar comisia de examinare de la centrul de bacalaureat avea competenţa să rezolve situaţia. "Dacă e aşa cum susţine eleva de ce nu a venit de luni când s-au afişat toate opţiunile. Pe formular era opţiunea şi semnătura ei", a precizat Hodorogea. Inspectorul şcolar a spus că, dacă prin absurd ceea ce susţine Denisa Sărmăşan este adevărat şi altă persoană a completat formularul de examen fără a ţine cont de opţiunea ei,nu se mai poate face nimic. 

Un alt incident s-a petrecut la centrul de examinare de la Liceul Samuel Brassaim, unde un candidat a fost exmatriculat de la examen după ce a fost prins copiind de pe un telefon mobil la proba de geografie. (MIHAI ȘOICA)

FINANCIARUL

Ministrul Funeriu ataca „interesele nelegitime” din universitati

Daniel Funeriu, ministrul Educatiei, a declarat, ieri, ca noua Lege a Educatiei „loves­te in interesele nelegitime” din invatamantul superior, motiv pentru care este blocata in Senat de cei care au interese directe ca invatamantul superior „sa nu fie curatat”. 

Intr-o conferinta de presa la Alba-Iulia Fune­riu a facut o analiza a banilor care au fost distribuiti universitatilor pentru investitii si a observat ca au existat „abu­zuri” in distri­buirea acestor sume. „Este oare o intam­plare ca in mandatul doamnei Andronescu Universitatea Politehnica a primit de doua si de trei ori mai multi bani pe investitii decat Universitatea Bucuresti sau alte universitati similare cu Univer­sitatea Poli­teh­nica? Ei bine, aceste abuzuri trebuie sa se incheie. Vedem influenta foarte negativa a amestecului politicului in viata universitatilor”, a spus Funeriu. 

La Alba-Iulia s-a desfasurat sambata si ieri consfatuirea nationala a inspectorilor scolari generali din intreaga tara. La intalnire au participat si reprezentanti ai Ministerului Educatiei, printre care minis­trul Daniel Funeriu, Oana Badea, secretar de stat pentru invatamantul preu­niversitar si Liliana Preoteasa, director general in Minister. 

Cum se rezolva problema sanitara 

Scolile neautorizate sanitar aflate in zone de unde copiii vor putea fi transportati in conditii bune la alte scoli vor fi desfiintate, potrivit lui Funeriu. Numarul copiilor care vor invata in acest an in scoli neautorizate va fi mult mai mic comparativ cu anii trecuti. Funeriu a spus ca problemele privind pregatirea si autorizarea scolilor depind intr-o mare masura si de implicarea primarilor. (ALINA MUNTEANU)
GÂNDUL

45.000 de candidaţi respinşi la bacalaureat. În ce judeţe au picat cei mai mulţi elevi examenul

Aproape 45.000 de candidaţi au fost respinşi la sesiunea din toamnă a bacalaureatului, rata de promovare înaintea contestaţiilor fiind de 32,3%, cu 40% mai mică decât cea de anul trecut.

Promovabilitatea cea mai scăzută a fost înregistrată în judeţele Galaţi (15,43%), Iaşi (16,15%), Prahova (16,43%), Brăila (16,63%) şi Botoşani (16,72%), a anunţat, luni, Ministerul Educaţiei, informează Mediafax.

Din cei 66.330 de candidaţi care s-au prezentat la examenul de bacalaureat, 21.433 au obţinut medii de promovare, 44.749 au fost respinşi, aceştia având medii sub 6, iar 148 au fost eliminaţi din examen, cei mai mulţi în Bucureşti (29), întrucât au fost prinşi copiind sau încercând să copieze.

Pentru susţinerea probelor din sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat s-au înscris 73.334 de candidaţi. Dintre aceştia, 7.004 au absentat. Din cei 66.330 de candidaţi care s-au prezentat, 21.433 au obţinut medii de promovare, 44.749 au fost respinşi, aceştia având medii sub 6, iar 148 au fost eliminaţi din examen, cei mai mulţi în Bucureşti (29), întrucât au fost prinşi copiind sau încercând să copieze.

Printre judeţele cu o rată de promovare ridicată sunt Timiş (71,96%), Hunedoara (65,74%), Olt (63,30%) şi Caraş-Severin (60,03%). Rata de promovare a examenului de bacalaureat în sesiunea iunie-iulie, în urma soluţionării contestaţiilor, a fost de 69,30 la sută, cu 12,17 procente sub cea din anul 2009. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Ministrul Funeriu vrea să închidă şcoli

Anul şcolar începe cu 5.900 de şcoli fără aviz sanitar de funcţionare dintr-un total de 21.131 de unităţi de învăţământ. Dar aceste şcoli pot obţine avizul şi după începerea anului şcolar, după ce se rezolvă problemele care au dus la neavizarea lor, aşa cum s-a întâmplat şi până acum.

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a anunţat duminică, într-o conferinţă de presă la Alba-Iulia, că vor fi desfiinţate şcolile neautorizate sanitar aflate în zone de unde copiii vor putea fi transportaţi în condiţii bune la alte şcoli. "Cele care nu vor avea o autorizaţie sanitară şi de unde copiii vor putea să fie transportaţi în condiţii foarte bune se vor închide. Desigur, acolo unde nu se pot închide aceste şcoli pentru că nu există o altă şcoală la distanţă rezonabilă, va trebui să găsim cea mai bună soluţie şi vom încerca să lucrăm împreună cu primarii, pentru că, până la urmă, ministerul doreşte să sprijine aceste comunităţi, dar este şi datoria primarilor să se ocupe de aceste lucruri", a declarat Funeriu. Ministrul nu a uitat să precizeze că problemele privind pregătirea şi autorizarea şcolilor depind într-o mare măsură şi de implicarea primarilor şi de soluţiile pe care acestea le găsesc, însă numărul copiilor care învaţă în şcoli neautorizate sanitar este mult mai mic în acest an, comparativ cu anii trecuţi. Oficiali din Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) au precizat pentru Jurnalul Naţional că nu este vorba despre închiderea tuturor unităţilor şcolare fără aviz de funcţionare în anul şcolar 2010-2011, ci de o decizie care se va lua în anii următori, în funcţie de numărul elevilor care învaţă în respectivele şcoli şi de posibilitatea transportării lor în alte unităţi. "Centralizarea exactă o vom cunoaşte la finalul primei săptămâni de şcoală", a precizat Daniel Funeriu pentru Jurnalul Naţional.

"Autorizaţia sanitară se acordă pentru fiecare corp de clădire, iar faptul că ministrul vine acum să spună că a scăzut numărul elevilor care învaţă în şcoli fără autorizaţie sanitară înseamnă de fapt o dispariţie a şcolilor cu personalitate juridică, arondate la alte şcoli şi din punctul acesta de vedere vom asista cu siguranţă şi anul acesta la cel puţin 30% dintre unităţile de învăţământ fără aviz sanitar de funcţionare", a precizat, pentru Jurnalul Naţional, Liviu Pop, secretar general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI). Reprezentantul FSLI mai spune că în acest moment este şi o problemă a transportului şcolar, după ce au fost comasate mai multe unităţi de învăţământ, iar închiderea altora devine imposibil de realizat. "Dacă dânsul vrea să facă elevi navetişti, este puţin probabil acest lucru şi nu ştiu dacă ministerul are în momentul de faţă resursele financiare necesare pentru acordarea transportului şcolar pentru unităţile care au cerut acest lucru, fiind foarte multe cereri în momentul de faţă. S-au închis multe şcoli, dar până acum nu se ştie de unde vor fi alocate acele microbuze pentru transportul copiilor", mai spune Liviu Pop, care mai precizează că din practica ultimilor 20 de ani nu se rezolvă de fapt nimic în privinţa avizelor de funcţionare, totul rămânând la nivel protocolar. "Se semnează un plan de conformare, prin care se spune că se vor lua toate măsurile ca în perioada imediat următoare să se rezolve situaţia. În practică nu se întâmplă absolut nimic, situaţia rămâne exact ca la început de an. Foarte puţine sunt unităţile în care se mai face ceva după începerea anului şcolar. Trist este altceva, din punct de vedere al dascălilor, noi suntem obligaţi să facem o serie de analize pentru a putea începe activitatea la şcoală, dar suntem obligaţi să lucrăm în aceste şcoli insalubre."

Închiderea şcolilor, care-i afectează atât pe elevi, cât şi pe profesorii care astfel îşi pot pierde posturile, poate fi oprită şi de refuzul părinţilor de a-şi trimite copiii la alte unităţi de învăţământ, aşa cum s-a întâmplat în judeţul Arad, unde şcoala primară din localitatea Iermata, aflată pe lista unităţilor de învăţământ care nu vor mai funcţiona din toamnă, va rămâne funcţională, după ce părinţii au anunţat Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) că refuză să-şi trimită copiii în altă localitate. Reprezentanţii ISJ Arad au declarat, la sfârşitul săptămânii trecute, că a fost reanalizată decizia de restructurare a reţelei şcolare pentru anul 2010-2011, în urma solicitărilor venite de la părinţii elevilor din localitatea Iermata. ISJ Arad anunţa în luna februarie că de la începutul anului şcolar 2010-2011 vor fi închise 60 de structuri de învăţământ, dintre care 56 de şcoli primare, două şcoli generale şi două grădiniţe, cele mai multe din mediul rural, fiind desfiinţate şi 322 de posturi de profesor. 

Unul dintre judeţele cu cel mai mare număr de şcoli fără aviz sanitar de funcţionare este Suceava, unde peste jumătate dintre unităţile de învăţământ nu sunt autorizate la începutul noului an şcolar. Dintre cele 866 de unităţi şcolare din judeţul Suceava, 480 nu îndeplinesc normele sanitare pentru autorizare şi numai 180 au autorizaţie de funcţionare, potrivit unei informări a ISJ Suceava, care menţionează că 54 de unităţi şcolare au fost desfiinţate. În urma analizării reţelei şcolare judeţene, care au avut în vedere criteriile transmise de MECTS şi încadrarea în numărul de posturi, ISJ Suceava a dispus desfiinţarea celor 54 de unităţi şcolare, dintre care 37 sunt şcoli cu clasele I-IV, 15 grădiniţe şi două şcoli cu clasele I-VIII. Şi în judeţul Vaslui este o situaţie asemănătoare, aproximativ 40% dintre unităţile de învăţământ neprimind autorizaţiile de funcţionare. Aproximativ 340 de grădiniţe, şcoli şi licee din Vaslui îşi vor începe activitatea la 1 septembrie fără autorizaţie sanitară de funcţionare, pentru că autorităţile locale nu au rezolvat această problemă, a precizat Inspectoratul Şcolar Judeţean Vaslui, care arată că dintre cele 865 de unităţi de învăţământ din judeţ, trei sferturi dintre cele 339 de grădiniţe, şcoli şi licee fără autorizaţie sunt din mediul rural, iar primarii din 11 comune nu au cerut încă autorizaţie sanitară de funcţionare pentru nici o şcoală. 

Şi în judeţul Dolj sunt foarte multe şcoli care nu au primit avizul de funcţionare. Inspectoratul Şcolar Judeţean a anunţat săptămâna trecută că aproximativ 20% dintre cele 700 de unităţi şcolare din judeţul Dolj nu au primit încă autorizaţia sanitară pentru funcţionare, procesul de igienizare fiind realizat în proporţie de 60%. 

În Capitală, 83 de unităţi de învăţământ nu au obţinut încă autorizaţie sanitară, aproape un sfert dintre acestea fiind în Sectorul 1, unde s-au acordat autorizaţii sanitare de funcţionare numai pentru 31 dintre cele dintre cele 50 de unităţi de învăţământ preuniversitar identificate cu deficienţe. Potrivit situaţiei prezentate de Direcţia de Sănătate Publică în şedinţa Colegiului Prefectural al Municipiului Bucureşti, din totalul de 457 unităţi de învăţământ, 83 sunt fără autorizaţii sanitare de funcţionare, 50 fiind cuprinse în programul de reabilitare cu Banca Europeana de Investiţii (BEI), pentru 10 unităţi nu au fost făcute solicitări de autorizare către DSP, iar pentru 23 de unităţi au fost efectuate notificări cu deficienţele constatate către direcţiile specializate din cadrul primăriilor de sector. Cauzele principale ale neautorizării sunt legate de includerea acestor unităţi în programul BEI, deficienţe în proiectarea şi construcţia instalaţiilor sanitare, electrice şi de izolaţie, vechimea unor unităţi de învăţământ. (DIANA SCARLAT)
Bac 2010: S-au afişat notele de la Bacalaureat. 70% din candidaţi au picat!

Ministerului Educaţiei a publicat listele cu notele obţinute de candidaţii care au susţinut examenul de bacalaureat în cea de a doua sesiune din acest an. Candidaţii pot depune eventualele contestaţii astăzi, în intervalul orar 16.00-20.00. Notele finale se afişează joi, 9 septembrie. 

Promovabilitate foarte slabă 

Rezultatele la examenul de bacalaureat din această toamnă sunt mult mai slabe decât cele din prima sesiune şi decât cele de anul trecut. Promovabilitatea la sesiunea a doua, înainte de contestaţii, este de numai 32,31%, anul trecut fiind de 72,61%. 

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, dă vina pe foştii ministri ai Educaţiei, Andrei Marga şi Ecaterina Andronescu, pentru aceste rezultate, spunând că reformele făcute de ei au bulversat învăţământul. Funeriu susţine şi în acest context că singura soluţie pentru toate problemele din sistemul de Educaţie este noul proiect de lege care este în dezbatere la Comisia pentru Educaţie din Senat, ministrul Funeriu susţinând că legea este blocată în Senat de opoziţie. (DIANA SCARLAT)

SINDICATE

COTIDIANUL

Aurel Cornea: Cu atâtea taxe şi impozite am depăşit epoca fanariotă

Numărul taxelor şi al impozitelor creşte de la o zi la alta, ajungând să depăşească dările din epoca fanariotă, considerată cea mai împovărătoare, a declarat vicepreşedintele CSDR, Aurel Cornea.

Liderul sindical a spus că după ce guvernanţii au încercat să îi "taxeze pe sindicalişti" pentru că le strică "jocurile de culise", au trecut la al doilea mare duşman - presa. "Noi avem zeci de rezoluţii date de instanţele din ţară şi străinătate care dovedesc ilegalităţile comise de guvernanţi. Ei se fac că nu le văd, îşi văd de drum. Acum atacă presa. Cred că astfel ne vor închide gura, dar este doar o iuzie. Condamnăm toate abuzurile făcute", a adăugat Cornea.

Potrivit vicepreşedintelui CSDR, care este şi liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, în curând angajaţii vor plăti peste jumătate din salarii pe impozite."Este o hoţie fără margini", a mai spus Cornea. Legea 571/2003 privind Codul fiscal a fost modificată şi completată în iunie 2010 prin OUG 58. Prin noile prevederi, din iulie 2010 persoanele care obţin venituri de natură profesională, inclusiv din drepturi de autor, sunt obligate să plătească, pentru acestea contribuţii de asigurări sociale pentru şomaj, pensie şi asigurări de sănătate. 

Joi a fost supus dezbaterii publice un proiect de modificare şi completare a Legii 571/2003 privind Codul Fiscal. Actul normativ, care ar urma să intre în vigoare la 1 ianuarie 2011 şi să se aplice începând cu veniturile aferente lunii ianuarie 2011, prevede că persoanele cu venituri din activităţi independente vor plăti contribuţii de asigurări sociale de cel puţin 25,36% şi până la 35% din venituri, aproape dublu faţă de nivelul actual. Astfel, contribuţia de asigurări sociale de stat (pensii) ar urma să crească de la 10% la 24,43%, contribuţia de asigurări sociale de sănătate de la 5% la 8,35%, iar cea la bugetul asigurărilor pentru şomaj de la 0,5% la 0,78%. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

MediaSind continua razboiul cu Guvernul

Cristian Godinac, presedintele MediaSind, a declarat sambata ca federatia va contina sa atace in instanta ordonantele guvernamentale, in conditiile in care Executivul lucreaza la un nou proiect de ordonanta vizand cresterea impozitarii drepturilor de autor de la 16,5% la peste 25%. "Noi am declansat deja procedurile de actionare in instanta. Pe 16 august am depus la Guvern o plangere prealabila prin care se solicita anularea modificarilor la Codul Fiscal. Daca Guvernul nu ne raspunde in termen de 30 de zile, adica pana pe 16 septembrie, ne vom adresa instantei de contencios administrativ. Pentru noi nu se modifica datele problemei", a declarat Godinac.

Joi a fost supus dezbaterii publice un proiect de modificare si completare a Legii 571/2003 privind Codul Fiscal - care ar urma sa intre in vigoare la 1 ianuarie 2011 si sa se aplice incepand cu veniturile aferente lunii ianuarie 2011 -, ce prevede ca persoanele cu venituri din activitati independente vor plati contributii de asigurari sociale de cel putin 25,36% si pana la 35% din venituri, aproape dublu fata de nivelul actual. (MARIUS DOBRE)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Salariul mediu net a scăzut cu 67 de lei în iulie, până la 1355 lei. Veniturile salariale ale bugetarilor s-au redus cu până la 22,6% 

Câştigăm tot mai puţini bani de la o lună la alta. Potrivit datelor prezentate de Institutul Naţional de Statistică (INS), câştigul salarial mediu net a fost în iulie cu 67 de lei mai mic faţă de iunie, ajungâng la 1.355 lei.

Cele mai mari valori s-au înregistrat în intermedieri financiare, iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante, potrivit datelor INS. În iulie şi câştigul salarial mediu nominal brut a scăzut comparativ cu iunie, ajungând la 1.868, o reducere cu circa 4,3% comparativ cu luna precedentă. 

De ce am primit mai puţini bani în iulie

Explicaţiile pentru reducerea câştigului salarial în iulie sunt multiple: de la reducerea salariilor bugetarilor, la lipsa de contracte, intrările în şomaj tehnic, dificultăţile din sectorul financiar sau impozitarea tichetelor de masă. De asemenea, în unele activităţi economice scăderea nivelului câştigului salarial mediu net din luna iulie a fost cauzată de acordarea în luna precedentă a primelor ocazionale (inclusiv prime de vacanţă), plăţii concediilor de odihnă din fondul de salarii, plăţii sumelor din profitul net şi din alte fonduri (inclusiv tichete de masă şi tichete de vacanţă).

Potrivit datelor INS, în domenii precum fabricarea produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor farmaceutice, extracţia petrolului brut şi a gazelor naturale, alte activităţi extractive, tipărirea şi reproducerea pe suporturi a înregistrărilor, fabricarea produselor de cocserie şi a produselor obţinute din prelucrarea ţiţeiului, s-au produs cele mai importante scăderi ale câştigului salarial mediu net, între 6% şi 8%.

În activităţile de servicii anexe extracţiei, fabricarea băuturilor, fabricarea calculatoarelor şi a produselor electronice şi optice, telecomunicaţii, tranzacţii imobiliare s-au operat reduceri între 4% şi 6%. În metalurgie câştigul salarial mediu net a crescut în ilie comparativ cu iunie cu 11,4. Aceeaşi creştere a fost înregistrată şi în extracţia cărbunelui superior şi inferior, în producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat şi în extracţia minereurilor metalifere. În îndustria tutunului, în activităţi de servicii în tehnologia informaţiei, în activităţi auxiliare intermedierilor financiare, în activităţi de producţie cinematografică, video şi de programe de televiziune creşterea a fost cuprinsă între 4% şi 6%.

Bugetarii au primit cei mai puţini bani în iulie

În sectorul bugetar s-au înregistrat scăderi ale câştigului salarial mediu net faţă de luna precedentă, ca urmare a aplicării prevederilor legale de reducere cu 25% a drepturilor salariale. Astfel, în învăţământ câştigul s-a redus cu 22,6%, în sănătate şi asistenţă socială cu 19,8% şi în administraţie publică cu 14,4%.

Câştigul salarial mediu net a scăzut cu mai puţin de 25% în cazul posturilor salarizate la nivelul salariului minim brut pe economie sau doar cu puţin mai mare decât acesta, deoarece, prin aplicarea reducerii ar fi rezultat o valoare a salariului brut de bază mai mică decât salariul minim brut pe ţară. (CRISTINA SBÎRN)

Danezu' şi mămăliga

În România poliţiştii sunt bătuţi, profesorii sunt bătuţi, medicii sunt bătuţi. Şi la propriu şi la figurat.  Bătuţi cu pumnul sau bătuţi de soartă. Săptămâna trecută a fost weekendul interlopilor şi al scandalagiilor! Un poliţist a fost băgat în spital, iar altul, împreună cu un jandarm, s-au văzut umiliţi în public de nişte "oameni de toată isprava" cărora voiau să le pună cătuşele. 3-0!  

Un băiat de băiat a rupt-o în bătaie pe fiica şefului de post din Pietroşiţa acum cinci luni. Fata a depus plângere dar dosarul a trebuit să fie închis întrucât ea şi-a retras plângerea. Şi cum legile la noi în ţara sunt făcute împotriva celor cinstiţi, Danezu' a umblat liniştit prin Târgovişte şi sâmbătă i-a tras o mamă de bătaie şi unui poliţist.  

La Medgidia, un echipaj de poliţie era umilit de trei nesimţiţi. Trecătorii, evident, în loc să intervină, se amuzau. De ce? Pentru că pe români atât îi duce capul! Să facă circ, să se uite la circ, să îşi dea coate, să se amuze, să filmeze şi să pună pe youtube. Nicidecum să ia atitudine. Saci plini cu mămăligă, asta sunteţi cu toţii care v-aţi uitat, aţi căscat gura şi apoi v-aţi cărat la scară ca să comentaţi.  

In multe locuri din ţară, poliţia e subjugată interlopilor. De multe ori îi vezi pe oamenii legii ducându-se cu şapca strânsă în mână şi cu pulanul pleoştit în faţa cocalarilor că să îi roage frumos să nu mai încalce legea. Frica, salarii de mizerie, corupţie - câteva motive. Din cauza acestora, colegii lor de breaslă care sunt cinstiti au de suferit, despre încrederea oamenilor în poliţie nici nu avem prea multe de discutat, iar cocalarii ştiu că îşi pot permite orice în faţa poliţiştilor în aceste condiţii. România, land of jerks!  (VLAD EPURESCU)
PNL depune moţiune simplă pe Muncă

Crin Antonescu afirmă că este nevoie de o nouă majoritate parlamentară Partidul Naţional Liberal va depune o moţiune simplă împotriva ministrului Muncii, Nelu Ioan Botiş.

Liberalii susţin că demersul lor nu vizează persoane, ci politici. "Pe noi ne interesează în materie de politici să se renunţe la această aberaţie pe care o vedem în chestiunea drepturilor de autor. Că asta înseamnă şi demiterea sau plecarea ministrului, e mai puţin important", a precizat Crin Antonescu.

Liberalii au anunţat că doresc să depună o moţiune simplă înaintea remanierii ministrului Muncii, Mihai Şeitan şi înainta numirii la şefia acestui portofoliu a lui Nelu Ioan Botiş. Intenţia liberalilor de a depune această moţiune simplă a fost anunţată înaintea remanierii ministrului Muncii. 
Săptămâna trecută, ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a fost remaniat, el fiind înlocuit cu Nelu Ioan Botiş.

La finalul săptămânii trecute a fost pus în dezbatere publică un proiect de modificare şi completare a Legii 571/2003 privind Codul Fiscal - care ar urma să intre în vigoare la 1 ianuarie 2011 şi să se aplice începând cu veniturile aferente lunii ianuarie 2011 -, ce prevede că persoanele cu venituri din activităţi independente vor plăti contribuţii de asigurări sociale de cel puţin 25,36% şi până la 35% din venituri, aproape dublu faţă de nivelul actual.

Cei care obţin venituri de natură profesională, inclusiv din drepturi de autor, plătesc, din iulie, pentru acestea contribuţii de asigurări sociale pentru şomaj, pensie şi asigurări de sănătate, în conformitate cu OUG 58. 

Nou ministru al Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat că modificările la OUG 58/2010 şi la normelor de aplicare a acesteia vor fi definitivate după dezbaterea lor în Consiliul Economic şi Social, urmând să fie prezentate spre adoptare în şedinţa de săptămâna viitoare a Guvernului, potrivit Mediafax. (CRISTINA SBÎRN)

Agathon: "Majorarea contribuţiilor sociale nu are justificare, nici politic, nici economic, nici social"

Majorarea contribuţiilor sociale pentru persoanele cu venituri din activităţi independete este o măsură nejustificată, nici din punct de vedere economic, nici politic sau social, a declarat Dan Matei Agathon, purtătorul de cuvânt al Alianţei Confederaţiilor Patronale din România. "Măsura nu are justificare, nici politic, nici economic, nici social. Este un act inutil. Creşterea veniturilor la buget şi reducerea deficitelor nu se fac prin creşterea taxelor la actori", a afirmat Agathon, citat de Mediafax.

Agathon a afirmat că ieşirea din criză este posibilă doar prin investiţii publice masive sau reducerea taxelor şi impozitelor. "În loc de asta noi vedem deocamdată doar discuţii despre creşterea taxelor, ceea ce este neacceptabil", a spus el. Agathon a cerut reprezentanţilor ministerelor Finanţelor şi Muncii ca reţinerea contribuţiilor să se facă la sursă, astfel încât oamenii să nu mai stea la cozi. (REDACȚIA)

Franks:Restructurarea sectorului public trebuie să continue în anii următori

Şeful misiunii Fondului Monetar Internaţional în România, Jeffrey FranksRestructurarea sectorului public trebuie să continue în anii următori, chiar dacă nu va mai fi nevoie de o consolidare fiscală bruscă în 2011 şi în 2012, a declarat, şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks. Mai mult, există iniţiative de a lucra asupra sistemului de beneficii sociale. "A existat o ajustare substanţială a echilibrului fiscal datorită măsurilor foarte dificile, dar necesare, care au fost luate. Nu va fi nevoie de o consolidare de o asemenea mărime în 2011 şi 2012, dar asta nu înseamnă că nu mai este nevoie de reforme pentru ca România să aibă o creştere economică mai rapidă şi o economie mai eficientă şi mai competitivă", a spus Franks, la un seminar organizat de BNR cu ocazia aniversării a 130 de ani de activitate, potrivit Mediafax.

El a menţionat că dacă un stat nu trebuie să realizeze o consolidare fiscală bruscă nu înseamnă că acesta nu trebuie să reformeze şi mai mult sectorul public şi să implementeze reforme structurale. "Cred că trebuie continuată restructurarea sectorului public şi cred că vedem unele iniţiative în prezent, adică există reforma pensiilor, a doua rundă a reformei salariale, va exista o continuare a reducerii sectorului public, există iniţiative de a lucra asupra sistemului de beneficii sociale", a spus Franks. El a precizat că o echipă tehnică a FMI se află în prezent la Bucureşti şi analizează eficienţa cheltuielilor publice şi modul de îmbunătăţire a acesteia. "Procesul de reformă trebuie să continue dincolo de 2010", a mai spus oficialul FMI. (ROXANA VÂNTU)
COTIDIANUL

Scrisori

Declaraţie politică

Cornel Itu: Susţin greva fiscală a creatorilor

Elita intelectuală a României este batjocorită de către Guvernul Boc. Nefiind în stare să sprijine cum ar trebui cultura, guvernanţii au găsit modalităţi de-a încurca şi mai mult lucrurile, care au ca rezultat sărăcirea creatorilor.

Un grup masiv de scriitori, actori, pictori şi jurnalişti de mare valoare a adresat nu demult o scrisoare deschisă preşedintelui Traian Băsescu, Avocatului Poporului- Ioan Muraru şi preşedintelui Curţii Constituţionale, Augustin Zegrean, intitulată- "Cu ce drept ne diminuaţi drepturile de autor?". O redau aici:

"Impunerea CAS şi CASS pe drepturile de autor şi scăderea cotei forfetare de la 40% la 20% ne obligă pe noi, semnatarii acestei SCRISORI DE PROTEST, creatori şi deţinători de drepturi de autor, să protestăm cu fermitate şi să cerem Guvernului României, Preşedinţiei şi Curţii Constituţionale să corijeze o decizie care îi va face pe cei mai mulţi dintre deţinătorii de drepturi de autor să trăiască la limita de jos a subzistenţei. Atragem atenţia decidenţilor din Executivul României că vom folosi, până la rezolvarea cererii noastre, toate formele legale de protest, atât pe plan naţional, cât şi pe plan internaţional.

Nu avem de ce să fim impozitaţi de două sau chiar de trei ori în plus pentru creaţia noastră. Pe lângă impozitul de 16% pe veniturile din drepturile de autor, cât lua statul fiecărui creator până acum!, se vor adăga noi impozite sociale şi scăderea cotei forfetare de la 40% la 20%. Se vor impozita astfel 80% din orice contract pe drepturi de autor şi 75% din contractele pentru operele monumentale.

Guvernul României nu trebuie să pună noi biruri sociale pe creaţie pentru că astfel îi aduce pe mulţi creatori într-o situaţie de faliment social, economic şi financiar şi îi va determina pe foarte mulţi dintre aceşti creatori să părăsească România. Rezultatele acestor drepturi de autor nu sunt produse de serie, sunt produse unicat!, chiar şi atunci când un jurnalist ori un scriitor scrie un text critic la adresa guvernării sau a clasei politice. Creaţia fiecăruia dintre noi nu e mediată nici de Fisc, nici de cei de la putere, ci numai şi numai de o Instanţă superioară tuturora dintre noi. Operele noastre culturale, artistice, ştiinţifice şi info-educaţionale sunt unicat, taxate numai de talent, stil şi educaţie. Cu ce drept ne diminuaţi drepturile de autor? În al doisprezecelea ceas, puteţi opri exodul de creiere din România şi sărăcirea celor care apără prin operele lor unice identitatea culturală şi spirituală a României!

Aţi putea face un pas înapoi pentru a face toţi un pas inainte!"

Această scrisoare deschisă, până acum, după ştiinţa mea, n-a primit un răspuns rezonabil. De aceea, semnatarii ei, au declarat că vor trece, în semn de protest, la grevă fiscală începând cu 1 septembrie până la abrogarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 58/2010, care a provocat această stare de lucruri.

Personal, susţin greva fiscală a creatorilor. Oamenii de cultură trebuie preţuiţi şi stimulaţi, nu batjocoriţi, umiliţi şi spoliaţi. Prin nesupunerea lor civică atrag atenţia asupra injustiţiei.

Fac apel la colegii mei parlamentari, din toate partidele, ca să abrogăm Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 58/2010. Această reglementare ruşinoasă e cazul să fie îndepărtată. Aici nu este vorba de opţiuni politice, ci de respect pentru cultura română.

Cornel Itu,

Deputat PSD,

Vice-liderul grupului PSD și PC pe Ardeal din Camera Deputaţilor
GÂNDUL

Primele de sărbători şi cadourile de la angajatori mai mari de 150 de lei intră în baza de calcul pentru CAS

Cadourile date de angajatori salariaţilor, de Crăciun, Paşti sau 8 martie, sau primele de sărbători care depăşesc valoarea de 150 de lei vor intra în baza de calcul pentru contribuţiile de asigurări sociale, potrivit proiectului de Ordonanţă, care prevede şi majorarea contribuţiilor pentru veniturile independente. În prezent, CAS-ul, în condiţii normale de muncă, este de 20,8% pentru angajator şi 10,5% pentru angajat.

Potrivit proiectului de OUG, rămân scutite de la plata CAS ajutoarele de înmormântare, ajutoarele pentru pierderi suferite în gospodăriile proprii ca urmare a calamităţilor naturale, ajutoarele pentru naştere, ajutoarele pentru bolile grave şi incurabile, veniturile reprezentând cadouri pentru copiii minori ai salariaţilor, cadourile oferite salariatelor, contravaloarea transportului la şi de la locul de muncă al salariatului, costul prestaţiilor pentru tratament şi odihnă, inclusiv transportul pentru salariaţii proprii şi membrii de familie ai acestora, acordate de angajatori pentru salariaţii proprii sau alte persoane, astfel cum este prevăzut în contractul colectiv de muncă. 

În schimb, angajatorii care vor oferi salariaţilor, cu diverse ocazii, cadouri a căror valoare depăşeşte 150 de lei, vor trebui să le includă în baza de calcul pentru CAS. "Cadourile oferite de angajatori în beneficiul copiilor minori ai salariaţilor cu ocazia Paştelui, zilei de 1 iunie, Crăciunului şi a sărbătorilor similare ale altor culte religioase, precum şi cadourile oferite angajatelor cu ocazia zilei de 8 martie nu intră în baza de calcul, în măsura în care valoarea cadoului oferit fiecărei persoane, cu orice ocazie din cele de mai sus, nu depăşeşte 150 de lei", se arată în proiectul de act normativ, citat de Mediafax.

Potrivit documentului, persoanele cu venituri din activităţi independente vor plăti, din 2011, contribuţii de asigurări sociale de cel puţin 25,36 la sută şi până la 35 la sută din venituri, aproape dublu faţă de nivelul actual. Astfel, contribuţia de asigurări sociale de stat (pensii) ar urma să crească de la zece la sută la 24,43 la sută, contribuţia de asigurări sociale de sănătate de la cinci la sută la 8,35 la sută, iar cea la bugetul asigurărilor pentru şomaj de la 0,5 la sută la 0,78 la sută.

Prin proiect se mai introduce o contribuţie pentru concedii şi indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate de 0,85 la sută şi o contribuţie de asigurare pentru accidente de muncă şi boli profesionale de 0,15 la sută-0,85 la sută, diferenţiată în funcţie de clasa de risc. Asigurarea în sistemul de asigurări sociale de sănătate, precum şi pentru concedii şi indemnizaţii de asigurări sociale de sănătate va fi voluntară pentru persoanele care realizează venituri comerciale, cele care realizează venituri din profesii libere, persoanele care încasează venituri din drepturi de proprietate intelectuală în mod individual sau într-o formă de asociere, incusiv din activităţi adiacente şi pentru cele care au calitatea de asociaţi, comandari sau acţionari, membri ai asociaţiei familiale care realizează venituri. Astfel, persoanele care obţin venituri din activităţi independente vor plăti cel puţin 25,36 la sută din venituri, restul contribuţiilor fiind voluntare.

Potrivit legislaţiei în vigoare, persoanele care obţin venituri din activităţi independente plătesc contribuţii pentru pensie, sănătate şi şomaj în cuantum total de 16,5 la sută. De asemenea, asigurarea în sistemul public de pensii va fi voluntară pentru persoanele care realizează venituri impozabile din cedarea folosinţei bunurilor, persoanele cu încasări din activităţi agricole supuse impozitului pe venit, celor cu remuneraţii din transferul proprietăţilor imobiliare, altele decât cele patrimoniul personal, dar şi pentru cele cu venituri din alte surse. Toate categoriile de mai sus vor face însă plăţi către sistemul de asigurări sociale de sănătate.

Pentru personale care plătesc contribuţii de asigurări, baza de calcul va fi limitată la echivalentul a cinci salarii medii brute pe economie şi nu poate fi mai mică decât un salariu de bază mediu brut pe ţară. Proiectul pentru modificarea şi completarea legii 571/2003 privind Codul Fiscal a fost lansat joi în dezbatere publică. Actul normativ ar urma să intre în vigoare la 1 ianuarie 2011 şi să se aplice începând cu veniturile aferente lunii ianuarie 2011.

Iniţiatorii proiectului susţin că este nevoie atât de lărgirea bazei de calcul a contribuţiilor sociale cât şi de corelarea prestaţiilor de asigurări sociale cu sumele plătite de contribuabili pentru asigurările sociale obligatorii, cu respectarea principiului solidarităţii sociale. (REDACȚIA)
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