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Botoşani: Inundaţiile au afectat 14 şcoli

Din cauza ploilor abundente şi a viiturilor abătute asupra Botoşaniului în ultima perioadă, mai multe unităţi şcolare din judeţ au nevoie de reparaţii. 

Urmare a potopului abătut săptămâna trecută la Botoşani, un număr de 14 unităţi şcolare au suferit distrugeri. Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean pagubele nu sunt majore, lucrându-se acum la estimarea costurilor necesare pentru repararea acestora. Marea majoritatea au acoperişul afectat şi pardoseala, din cauza apei care a intrat în interiorul şcolilor.

Situaţia şcolilor afectate de inundaţii pe localităţi:

Dorohoi  - 3

Ibăneşti  - 2

Pomârla - 1

Mihăileni - 2

Coşula - 2

Suharău  - 4
(CARMEN STANCIU)

Concedieri la Guvern: miniştrii pregătesc lista neagră

Miniştrii Cabinetului Boc pregătesc lista neagră a secretarilor de stat care vor fi daţi afară, în termen de șapte zile. Ministrul Internelor, Vasile Blaga, este singurul care a anunţat deja pe cine va trimite acasă. Alţi oficiali guvernamentali invocă nevoia unor negocieri în Coaliţie.

Premierul Emil Boc a dat miniştrilor un termen de o săptămână pentru reducerea numărului de secretari de stat, astfel încât fiecare minister să rămână cu câte două posturi. Decizia anunţată de premier miercuri seară stârneşte însă şi probleme la nivelul Coaliţiei, în condiţiile în care posturile de secretari de stat sunt negociate politic. 

Singurul care a aplicat deja ordinul lui Boc a fost ministrul de Interne, Vasile Blaga, care a şi anunţat numele celor care vor rămâne: Mihai Capră, Gheorghe Emacu şi Dan-Valentin Fătuloiu. „Oameni cu care am lucrat foarte bine şi la care ţin foarte mult" a fost criteriul de care Blaga a ţinut cont în aplicarea deciziei anunţate de premier miercuri-seară, după şedinţa de Guvern.

Demnitarul le-a recomandat celor pe care i-a dat afară să se întoarcă la meseria lor de bază. „Dacă eu nu sunt ministru sau parlamentar, sunt inginer!", a replicat Blaga, chestionat în legătură cu soarta celorlalţi trei secretari de stat: Marius Tiberiu Martinescu, chestorul de poliţie Irina Alexe şi chestorul-şef de poliţie Marian-Grigore Tutilescu. 

Potrivit unor surse politice însă, miniştrii vor încerca să le găsească secretarilor de stat puşi pe liber alte posturi în noile organigrame pentru a nu stârni mânia clientelei politice. De altfel, pentru reducerea numărului de secretari de stat, alţi miniştri fac evaluări şi aşteaptă discuţiile de luni din Coaliţie şi din Biroul Permanent Naţional al PDL. „Nu am decis nimic încă, nu am stabilit criteriile, aştept discuţiile din coaliţie", a declarat unul dintre miniştri. Şi unii democrat-liberali aşteaptă de la miniştri explicaţii în privinţa disponibilizărilor. „Numele secretarilor de stat au fost discutate la numire, normal ar fi să fie dezbătute şi la destituire", a susţinut unul dintre liderii PDL.

UDMR vrea să-şi păstreze posturile

Unul dintre secretarii de stat care s-ar putea regăsi pe lista celor concediaţi este Tanczos Barna (UDMR). „Mă întrebaţi dacă plec acasă? Când am decis să fac politică mi‑am asumat faptul că orice mandat se termină la un moment dat. Nu fac din asta o dramă, deşi nu mă aştept să fiu printre cei care vor fi restructuraţi", a declarat pentru „Adevărul" Tanczos Barna, secretar de stat la Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turism. El a mai spus că posturile de secretar de stat sunt negociate politic şi o decizie referitoare la lista celor care vor fi daţi afară revine ministrului de resort Elena Udrea, dar şi celor două partide - PDL şi UDMR. Barna a mai precizat că UDMR are şase posturi de secretar de stat, pe care ar dori să le păstreze, adăugând că va avea loc o discuţie în cadrul Coaliţiei, la începutul săptămânii viitoare. „Va avea loc o discuţie la nivelul Coaliţiei, mai ales că termenul dat miniştrilor expiră abia miercuri", a mai spus Barna. Potrivit acestuia, Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului a dispus deja restructurarea a 126 de posturi.  

Excepţie: Ministerul Apărării nu este afectat de decizia Guvernului, întrucât se încadrează în plafonul stabilit de secretari de stat. 

Câte posturi de secretari de stat dispar

Guvernul a decis în şedinţa de miercuri seara reducerea numărului de secretari de stat. Potrivit premierului Emil Boc, la nivelul ministerelor vor fi păstrate câte două funcţii de secretar de stat, exceptând ministerele Administraţiei şi Internelor (MAI), Afacerilor Externe (MAE) şi Finanţelor Publice (MFP), unde vor exista câte trei astfel de funcţii.

În cadrul ministerelor sunt în prezent 57 de posturi de secretari de stat, dintre care 7 posturi vacante. În urma restructurării vor mai rămâne doar 32 de secretari de stat. Punerea în aplicare a deciziei anunţate de premierul Emil Boc se face prin hotărâre de guvern.

Executivul a mai decis şi că, în fiecare judeţ, va rămâne doar un singur post de subprefect, în loc de două. Oficialii Executivului  au susţinut că cei care vor fi puşi pe liber nu vor fi trecuţi în rândul inspectorilor guvernamentali. Potrivit ministrului Administraţiei și Internelor, Vasile Blaga, o treime din salariaţii prefecturilor vor fi disponibilizaţi. 

Agenţii care urmează să se desființeze

Valul de restructurări va lovi şi agenţiile guvernamentale din subordinea ministerelor. Ministrul Muncii, Mihai Şeitan, a anunţat că, prin desfiinţarea celor peste 2.500 de posturi din domeniile pe care le gestionează, instituţia sa va face o economie de 25% la cheltuielile de personal. Şeitan a mai anunţat că  patru dintre agenţiile din subordinea ministerului vor deveni direcţii: Agenţia Naţională pentru Egalitatea de Şanse între Bărbaţi şi Femei (preşedinte Maria Moţa), Autoritatea pentru Protecţia Familiei şi Drepturilor Copilului (preşedinte Gabriel Alexe), Autoritatea Naţională pentru Persoane cu Handicap (preşedinte Ioana Mihaela Leşe) şi Inspecţia Socială (inspector general de stat Maria Muga). 

Noi măsuri la agricultură

Ministerul Agriculturii va fi restructurat prin desfiinţarea mai multor agenţii şi oficii din subordine, printre care Administraţia Sistemului Naţional Antigrindină, Agenţia Naţională de Consultanţă Agricolă şi oficiile pentru ameliorare şi reproducţie în zootehnie. Potrivit ministrului Agriculturii, până în toamnă vor fi disponibilizaţi 2.820 de angajaţi din subordinea ministerului. În parohia Ministerului Finanţelor Publice au loc deja disponibilizări în Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF). (VALENTINA DELEANU, ROXANA PREDA, MARIANA BECHIR, OTILIA CALOIAN, COSMINA CROITORU)
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“Adevărul” te învaţă cum să iei Bac-ul în toamnă

Arad

Aproape un sfert din absolvenţii de liceu din întreaga ţară au picat în prima sesiune a Bacalaureatului. Este vorba despre cea mai scăzută promovabilitate înregistrată în ultimii zece ani în România. Jurnaliştii „Adevărul” vin în ajutorul acestora şi le arată ce trebuie să facă şi ce să nu facă pentru a învăţa eficient. 

Mulţi dintre tinerii care nu au reuşit să obţină nota de trecere la examenul de Bacalaureat sunt demoralizaţi de situaţie. “Eu m-am străduit să învăţ cât de cât. Atât am putut să fac. Am luat 2 la matematică şi 3 la Chimie. Asta este! Acum nici de-al dracului nu îmi mai vine să învăţ! Sunt supărat rău pe viaţă!”, a spus unul dintre absolvenţii unui grup şcolar industrial din sectorul 3. 

Directorul Centrului de Resurse Umane şi Asistenţă Educaţională din cadrul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Aura Stănculescu, le dă câteva sfaturi copiilor care în lunile august-septembrie vor susţine cea de-a doua sesiune a examenului. “Cei care nu au reuşit să promoveze să nu se mai gândească la trecut şi să trateze cu seriozitate ce va urma. Ancorarea în trecut nu-i ajută, ci îi demotivează”, a explicat Aura Stănculescu. Ea a adăugat că fiecare elev trebuie să-şi stabilească un program de lucru zilnic, în funcţie de orele la care capacitatea de concentrare a fiecăruia este maximă. “Unii pot învăţa două ore, alţii trei, alţii şase ore. Depinde de antrenamentul fiecăruia”, a mai spus ea. 

“Vom fi la fel de exigenţi”

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei şi ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti susţin că cel mai bun sfat pentru absolvenţii de liceu este să pună mâna pe carte, pentru că în privinţa organizării Bacalaureatului din toamnă nimic nu se va schimba. “Să înveţe în vacanţă. Acesta este sfatul nostru. Comisia de Bacalaureat din toamnă va fi la fel de exigentă. Noi nu vom permite fraudarea examenului nici în toamnă”, a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. 

Medicii recomandă: fără vitamine, cafea şi suplimente pentru memorie

Medicii recomandă elevilor să evite în această perioadă cafeaua, să mănânce sănătos şi să îşi facă un program riguros de învăţat în fiecare zi care poate să cuprindă chiar şi zece ore de studiu. “Par multe ore dar nu sunt dacă elevul este organizat. Cea mai propice perioadă pentru a asimila informaţii este dimineaţa între ora 7.00 până la ora 12.00. După aceea e bine să ia o pauză şi chiar să doarmă după care poate să reia studiul în jurul orei 15.00, când organismul este refăcut”, a spus doctorul generalist, Dănuţ Fleacă. 

Medicul îi sfătuieşte pe elevi să evite suplimentele alimentare pentru că unele chimicale din compoziţia lor scade efectul vitaminelor. „Dacă vor să se vitaminizeze ar fi mai bine să mănânce fructe şi legume nu să ia vitamine sub formă de pastile. O portocală sau un măr face de o mie de ori mai mult bine decât orice substitut”, a mai spus medicul. 

Nici suplimentele pentru memorie şi nici cafeaua nu sunt recomandate. „Tratamentele pentru memorie sunt bune doar în cazul afecţiunilor creierului. Tinerii nu au nevoie de aşa ceva decât dacă au avut o afecţiune cum este meningita, care lasă sechele în acest sens. La vârsta lor creierul îi poate ajuta orice, numai să vrea. Nici cafeaua nu le dă mai multă energie, dimpotrivă, îi stoarce repede de energie şi apoi se simt obosiţi toată ziua”, a mai spus medicul.  (SIMONA SOARE, ELENA IRIMIA)
Nemulţumiţii de la Bac, picaţi şi după contestaţii

La Bacalaureatul din această vară au fost depuse foarte multe contestaţiiO parte dintre liceenii care au cerut recorectarea lucrărilor la examenul de maturitate s-au ales cu note mai mici decât cele iniţiale. Rezultatele finale de la Bac vor fi date publicităţii astăzi. În judeţele care au afişat rezultatele finale, procentul de promovabilitate a crescut uşor. Experţii în educaţie susţin că rezultatele slabe de la Bac sunt rodul unui sistem deficitar.  

Gabriela Borcilă, absolventă a Colegiului Tehnic „Ioan C. Ştefănescu", din Iaşi a aşteptat cu sufletul la gură afişarea rezultatelor la contestaţii.  A venit la liceu împreună cu mătuşa de la ora 10.00 pentru a afla dacă notele i-au fost mărite. 

Tânăra luase media 5,78 la Bacalaureat, iar media minimă de promovare este 6. Pentru a obţine cele 22 de sutimi care-i mai trebuiau pentru a promova examenul de maturitate a făcut două contestaţii, la limba română, unde a obţinut 6,70, şi la fizică, obiect la care a luat 5,50. „La română mă aşteptam să iau măcar 7,30. Greşeala mea a fost că m-am concentrat mai mult la primele două puncte şi la al treilea nu am avut timp să scriu", spune Gabriela. La ora 12.00, visul ei de a se înscrie la Agronomie a fost spulberat. A obţinut 7,80 la română, cu 1,20 puncte în plus, dar la fizică a pierdut 1,10 puncte. A rămas astfel cu nota 4,40. „Luam Bac-ul dacă nu făceam două contestaţii! Cu nota pe care am obţinut-o la română puteam să trec!", a afirmat Gabriela. 

În judeţul Iaşi 2.400 de absolvenţi dintr-un total de 6.000 au cerut recorectarea lucrărilor la Bacalaureat. Ieri-seară, rezultatele finale nu fuseseră încă afişate.

Rezultate parţiale

În judeţul Cluj, promovabilitatea a crescut după contestaţii cu 1,6%. Au fost declaraţi reuşiţi 4.155 de elevi, cu 104 mai mulţi decât înainte de contestaţii, iar 2.166  (34%) au fost declaraţi respinşi. Numărul elevilor care au obţinut media 10 a crescut de la 18 la 19. 

La Bucureşti, liceenii picaţi au întâmpinat cu înjurături şi blesteme afişarea rezultatelor finale. „Nu mi-au mărit ăştia nota", ţipa ieri în telefon o absolventă de la Liceul „Marin Preda". La această instituţie şcolară au fost depuse 383 de contestaţii, dar numai 13 elevi au obţinut medii peste 6. Până la închiderea ediţiei, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti  nu avea o  centralizare a datelor. O situaţie finală a notelor va fi făcută publică astăzi.    

La Vaslui, numai o treime din cele 1.495 de contestaţii depuse au fost acceptate de comisia de recorectare a lucrărilor. 80 de absolvenţi au primit note mărite care să-i ajute să fie declaraţi bacalaureaţi. În urma contestaţiilor, promovabilitatea pe judeţ a crescut cu 2,25%. 

Trei probleme ale Educaţiei

Ştefan Vlaston, expert Edu-Cer, arată că un procent de 2% promovabilitate după contestaţii este normal pentru un judeţ: „Mai ales că au fost copii care au picat examenul după ce au cerut recorectarea. Mă aştept ca procentul final de promovare pe ţară să ajungă undeva la 68%". Procentul de promovabilitate de la Bac este în acest moment de 67,29%. 

Rezultatele slabe de la Bacalaureat sunt explicate de fostul ministru Mircea Miclea prin sistemul de educaţie deficitar. Miclea a identificat trei mari probleme: prima este legată de curriculum, cel actual nu instruiesşte oameni care să aibă legătură cu piaţa muncii. A doua problemă este finanţarea. „E nevoie de sume consistente. O prioritate trebuie să rămână prioritate şi pe timp de criză.  Vă dau exemple: Singapore, Taiwan au investit în Educaţie în ultimii 15 ani câte 12% din PIB, chiar dacă au avut şi ei căderi economice. Şi, de la colonii britanice, au ajuns centru financiar al Asiei de Sud-Est", a explicat Miclea.  A treia problemă este legată de resursele umane şi de formarea lor.  În opinia lui Miclea, profesorii trebuie să fie pregătiţi să predea pentru mintea „generaţiei digitale", care a crescut cu internetul. 

Nemulţumiţi

Potrivit datelor oficiale, numărul elevilor nemulţumiţi de notele primite a fost de 42.916, de peste două ori mai mult decât în anii trecuţi. În 2009  au fost 17.192 de contestaţii, iar în 2008 au fost 39. 700. Un număr-record a fost înregistrat anul acesta în Capitală, unde 8.000 de liceeni din 20.000 au cerut reevaluarea lucrărilor. 

O nouă sesiune de Bac, în august

23-24 august - proba orală de limba română

24-25 august - proba de competenţe într-o limbă modernă

26-27 august - proba de competenţe digitale

30 august - proba scrisă de limba română

31 august - proba de limba maternă

1 septembrie - proba de matematică sau istorie

3 septembrie - proba la alegere a profilului

5 septembrie -  afişarea rezultatelor şi depunerea contestaţiilor între orele 16.00 şi 20.00

7-8 septembrie - rezolvarea contestaţiilor

9 septembrie - afişarea rezultatelor finale

Şef de liceu, cercetat penal pentru şpagă

Robert David de la Liceul „Anghel Saligny" şi-a dat ieri demisia din funcţia de director după ce miercuri a fost ridicat de procurori pentru luare de mită la Bac. Alături de el mai sunt cercetaţi soţia sa, Roxana David, dascăl la colegiu, secretara şcolii, Aura Alexandroaie, şi încă trei profesori. Cele cinci cadre didactice şi secretara liceului sunt acuzate că au sprijinit mai mulţi elevi să promoveze în mod nedrept examenul de Bac. 

În dosar mai sunt cercetaţi şi 18 elevi, suspectaţi că ar fi dat plicuri cu sume între 100 şi 1.000 de euro pentru promovarea probelor de examen. În urma descinderii ofiţerilor Direcţiei Generale Anticorupţie (DGA) Bacău, în şcoală s-au găsit în biroul directorului David, pe lângă plicuri cu bani, şi bileţele pe care erau scrise nume ale unor candidaţi. „Ancheta continuă. Avem mai multe probe pe care trebuie să le cercetăm", a declarat Daniel Apetroaie, procurorul de caz. La finalizarea audierilor, directorul David a refuzat să comenteze acuzaţiile aduse de procurori. „Las ca anchetatorii să cerceteze probele şi să decidă dacă suntem sau nu vinovaţi. Nu vreau să comentez mai mult!", a afirmat Robert David. (ANDREEA OFIŢERU,VASILICA COSTÎN,OLIMPIA FILIP)
Licenţă contra şpagă la Hyperion

Conducerea de la Bucureşti a universităţii a decis suspendarea activităţii în filiala din Caransebeş în urma scandalului de corupţie. Nicoleta Gumă, coordonatoarea filialei din Caransebeş, şi Eugen Tacotă, consilier local la Oţelu-Roşu, au încasat bani în schimbul influenţei promise la examen.

Nicoleta Gumă, şefa filialei din Caransebeş a Universităţii Hyperion, este şi director al Muzeului de Etnografie din municipiul cărăşean. Eugen Tacotă este consilier local PNG la Oţelu-Roşu şi student al Universităţii Hyperion. Cei doi au fost prezentaţi miercuri seară judecătorilor de la Tribunalul Timiş, care au decis să-i aresteze pentru 29 de zile. „În cursul lunii mai 2010, inculpaţii Gumă Nicoleta şi Tacotă Eugen (...) au pretins şi acceptat de 33 studenţi ai Facultăţii de Drept câte 1.500 euro de la fiecare dintre aceştia, promiţând şi garantând că vor promova examenul de licenţă, indiferent de nivelul cunoştinţelor de specialitate", arată procurorii DNA. Potrivit aceloraşi surse, Eugen Tacotă ar fi colectat banii de la studenţi, i-ar fi predat Nicoletei Gumă, care urma să-i ducă mai departe la Bucureşti. În urma scandalului, senatul Universităţii Hyperion a decis să sisteze activitatea punctului din Caransebeş. „S-a hotărât suspendarea activităţii şi formarea unei comisii interne de auditare a acestui centru", precizează un comunicat transmis de Biroul Senatului Universităţii Hyperion Bucureşti. 

Universitatea Hyperion a deschis sucursala din Caransebeş încă din 2006, în incinta muzeului din Caransebeş. Directorul instituţiei, Nicoleta Gumă, a devenit coordonatorul facultăţii „locale".

Patron şi consilier

După ce a fost plecat în străinătate pentru câţiva ani, Eugen Tacotă s-a reîntors la Oţelu-Roşu, unde a pus bazele unei mici afaceri. Nimeni nu ştie însă din ce anume şi-a făcut averea în Italia. În prezent deţine o pizzerie, un restaurant, o discotecă şi un magazin alimentar în centrul oraşului. 

Din 2008 este consilier local.  Nicoleta Gumă, directoarea Muzeului de Etnografie, este pe post de mai bine de zece ani. Potrivit declaraţiei de avere, în 2009, numai din salariile de la universitate, Nicoleta Gumă a avut un venit de 21.000 de lei. Directoarea este şi doctor în filologie din 2003, iar lucrarea de doctorat a susţinut-o la Universitatea „Lucian Blaga", din Sibiu. "Dacă se va dovedi că profesorii luau şpagă pentru licenţă vor fi excluşi din învăţământ. Se pare că o parte din şpagă mergea la Bucureşti." , Tudorel Urian, consilier al ministrului Educaţiei
(OANA BEJENARIU,DANIEL DANCEA)
COTIDIANUL

Bucureşti: 400 de elevi au promovat Bacul după contestaţii

Promovabilitatea la examenul de bacalaureat a crescut în Capitală cu două procente, de la 59 la 61%, după rezolvarea contestaţiilor. Astfel că 400 de absolvenţi de clasa a XII-a au promovat în urma recorectării, potrivit inspectorului şcolar general, Cristian Alexandrescu.

În Capitală au fost depuse 8.000 de contestaţii după examenul de bacalaureat de anul acesta. Potrivit inspectorului şcolar general, în cazul a 2.000 dintre contestaţiile depuse mediile au crescut, în cazul a 1.000 au scăzut, iar la restul au rămas neschimbate. (REDACȚIA)

154 de elevi din Cluj au trecut Bacul după contestații

Un număr de 154 de absolvenţi de liceu au fost admişi la bacalaureat după ce au făcut contestaţii. Gradul de promovabilitate a crescut astfel cu aproximativ 2 procente faţă de rezultatele dinaintea contestaţiilor, adică 65.2%. Anul acesta au fost depuse peste 2.100 de contestaţii, o treime aparţinând unor elevi nemulţumiţi de notele de la examenul de limba şi literatura română. Cei care nu au reuşit să obţină media 6, necesară promovării, mai au o sanşă la sesiunea din toamnă care se va desfăşura în perioada 23 august-3 septembrie. (REDACȚIA)

Mafia lucrărilor de diplomă, o problemă ignorată de autorităţi

Un simplu click pe Internet, un telefon, câteva cuvinte schimbate şi poţi scăpa de grija lucrării de licenţă. Pe Internet există zeci de site-uri care comercializează lucrări de licenţă. În incinta facultăţilor şi în cămine studenţeşti pereţii şi avizierele sunt pline de astfel de anunţuri. Preţurile variază de la 120 la 250 de lei în funcţie de tema lucrării de licenţă sau de profilul facultăţii absolvite. Cele mai ieftine sunt lucrările de diplomă pentru facultăţile de drept şi pentru cele cu profil economic, iar cele mai scumpe sunt lucrările de licenţă pentru absolvenţii de Medicină. Există oferte şi pentru acei absolvenţi care îşi doresc o lucrare originală, şi nu una copiată, dar preţurile sunt mai mari. Încep de la 200 euro şi pot ajunge şi la 500 euro.

"Eu mi-am multiplicat lucrarea de licenţă la un centru de multiplicare din Piaţa Romană şi mi-am susţinut lucrarea despre analiza rentabilităţii economice în vara trecută, iar la doar două luni, adică în luna octombrie, am avut neplăcuta surpriză să îmi găsesc lucrarea pusă în vânzare pe site-ul lucrari-licenta.ro! Lucrarea mea, pentru realizarea căreia am muncit ca un rob, mai mult de jumătate de an", povesteşte cu amărăciune Bianca T., absolventă a Facultăţii de Management din cadrul ASE.

"Sunt împotriva acestei practici mizerabile şi a furtului grosolan de lucrări de licenţă. De ce comisiile de licenţă nu sancţionează asemenea fapte? De ce nu se autosesizează Poliţia şi Parchetul? Mafia lucrărilor de licenţă e mai puţin periculoasă şi mai neimportantă decât mafia permiselor auto? În primul rând ar trebui să dea socoteală în faţa organelor în drept profesorii coordonatori, întrucât domniile lor sunt prima şi cea mai importantă verigă în comerţul cu lucrări de licenţă. Mai mult nu vreau să spun.... Toată lumea ştie, cel puţin aici, la noi, în ASE, e de notorietate faptul că mulţi dintre aceşti profesori încasează sume importante din acest trafic. Ar mai trebui să fie reglementată şi chestiunea centrelor de multiplicare. Să existe un centru de multiplicare sau mai multe, autorizate, care să aparţină universităţilor, şi să nu mai fie permisă listarea, editarea şi multiplicarea lucrărilor de licenţă, la centrele de multiplicare particulare, de pe lângă sediile facultăţilor. Sau, ştiu şi eu, centrele de multiplicare particulare care fac asemenea fapte să fie sancţionate conform legii. Dar, pentru asta, Poliţia ar trebui să fie cu adevărat eficientă", spune şi Dan Marius C., masterand la Facultatea de Relaţii Economice Internaţionale din cadrul ASE.

Dezamăgirea absolvenţilor care şi-au dat lucrarea de licenţă cu lucrări întocmite de ei vine pe fondul faptului ca au acelaşi statut cu cei care au cumpărat lucrări gata făcute, lucrări plagiate. "Eu am muncit pentru lucrarea mea de licenţă din greu. Am însă mulţi colegi care şi-au cumpărat-o şi, acum, la final, au acelaşi statut ca mine, fără să fie descoperiţi de cineva sau sancţionaţi. Nu este deloc corect! ", se revoltă Bogdan M., absolvent al Universităţii Tehnice de Construcţii Bucureşti.

Andreea din Bucureşti vinde licenţe pe site-ul studentie.ro. Fata trimite lucrarea, cu unele paragrafe lipsă, pe adresa de mail a clientului. După ce îi sunt viraţi banii în contul din bancă, Andreea trimite tot pe mail solicitantului lucrarea completă.

Pe acelaşi site, un alt "comerciant", Viorel din Bucureşti, spune că vinde lucrări în toată ţara şi că are aceste lucrări de la prieteni sau de la secretariatele facultăţilor.

Și în centrul universitar Iaşi funcţionează o importantă reţea de comercializare a lucrărilor de licenţă şi, la un moment dat, în 2007, a fost declanşat un scandal public de câţiva absolvenţi ai Universităţii "Al.I. Cuza". Absolvenţii păgubiţi proveneau de la facultăţi diferite. Aveau însă în comun faptul că susţinuseră lucrările de licenţă în aceeaşi sesiune şi îşi listaseră lucrările la firmele de multiplicare din campusul universitar. Absolvenţii au reclamat, la vremea respectivă, la Poliţia Iaşi, firmele respective, de furt şi difuzare ilegală de informaţii. În deja cunoscuta tradiţie românească, Poliţia nu a mişcat un deget pentru a rezolva plângerea respectivă. 
„Dacă domnii absolvenţi fac dovada că într-adevăr lucrările respective le aparţin şi că ei sunt autorii, o echipă de poliţişti va demara o anchetă şi vom vedea despre ce e vorba. Noi îi aşteptăm să vină să depună o declaraţie în acest sens la Inspectoratul Judeţean de Poliţie Iaşi", explica la vremea respectivă agent-şef Virginia Pralea, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Iaşi.

În ciuda faptului că s-a dezbătut destul de mult problema traficului cu lucrări de licenţă, instituţiile statului şi universităţile nu au făcut nimic pentru a elimina acest real pericol al comerţului plagiatului. Această problemă, susţine chiar un profesor, poate fi eliminată doar printr-un control atent al profesorilor coordonatori de licenţe, cât şi printr-o severitate drastică a comisiilor de licenţă, care trebuie să examineze atent şi să monitorizeze îndeaproape atât calitatea, cât şi originalitatea tezelor susţinute de studenţi. "Comisiile de licenţă trebuie să amendeze drastic aceste situaţii. Responsabilitatea coordonatorilor este imensă, deoarece aceşti profesori ştiu tot ceea ce s-a lucrat în domeniul respectiv şi pot verifica autenticitatea lucrărilor. Comisiile de licenţă trebuie să sancţioneze astfel de cazuri, dar faptul că este o tăcere generalizată pe acest subiect, din partea domnilor profesori coordonatori de licenţă, poate echivala cu a fi complice la asemenea fapte", a spus Ana Maria V., asistent la Facultatea de Farmacie din cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie "Carol Davila" din Bucureşti. (CRISTINA HORVAT)
CRONICA ROMÂNĂ
Educatia si Sanatatea, afectate de concedieri

Reprezentantii Ministerului Educatiei au anuntat inca din 2009 ca in toamna acestui an, 15.000 de norme din invatamant trebuie sa dispara. In replica, sindicatele din educatie spun ca se tem ca masurile ministerului ar putea da peste cap sistemul. “Incepand cu 1 septembrie, 4.000 de profesori titulari vor ramane fara norma, insa nu vor fi dati afara din sistemul de educatie. Aproximativ 10.000 de oameni, care nu sunt titulari, vor pleaca din sistem din luna septembrie. Datele finale nu le cunosc inca. Numarul final de oameni care nu vor mai face parte din sistem va fi cunoscut la sfarsitul perioadei de miscare a personalului didactic, la inceputul noului an scolar”, a subliniat Daniel Funeriu la emisiunea Realitatea.net Live. Cat priveste reducerea cu 25% a salariilor, aceasta masura se va aplica si in perioada vacantei de vara, a lamurit oficialul. “Din pacate, acestea sunt salariile pe care si le poate permite Romania astazi. Mai mult, este un mare decalaj intre cei nou intrati in sistem si cei in prag de pensie. Inechitatile dintre sistemul preuniversitar si universitar au fost create de cei care ne critica astazi”, a conchis Funeriu.

Peste 1.600 de posturi reduse la Sanatate

Ministerul Sanatatii a finalizat procesul de reorganizare si restructurare, in urma caruia au fost reduse 1.621 de posturi si desfiintate 233 locuri de medici rezidenti neocupate, a declarat miercuri purtatorul de cuvant al Executivului, Ioana Muntean. Potrivit sursei citate, dintr-un total de 9.920 de posturi existent atat in unitatile ministerului finantate integral de la bugetul de stat, cat si unitatile finantate din venituri proprii si subventii de la bugetul de stat, au fost reduse 1.621 de posturi, dintre care 978 erau vacante. In cazul unitatilor finantate integral de la bugetul de stat, precum directiile de sanatate publica, din cele 7.872 de posturi finantate integral de la bugetul de stat au fost reduse 918 de posturi (579 ocupate si 339 vacante), respectiv 11,66% din total. Au fost desfiintate 497 de posturi din directiile de sanatate publica, 181 din unitatile subordonate ministerului si 233 posturi de medici rezidenti, in conditiile in care toate posturile de medici rezidenti eliminate erau neocupate. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Examenele din învăţământ s-au mutat la DNA      

Examenul de balaureat şi examenele de licenţă din diferite universităţi au devenit în ultimul timp subiecte pentru procurorii DNA care fac dosare pe bandă rulantă. Performanţele slabe ale învăţămåntului, lipsa universităţilor romåneşti din Top 500 sau calitatea manualelor nu sunt singurele probleme care grevează educaţia din ţara noastră. Corupţia din  sistem pare să fi devenit în ultima vreme cel mai periculos fenomen la nivelul învăţămåntului romånesc. Procurorii anticorupţie au deschis, în ultimele săptămåni, mai multe dosare penale pentru infracţiuni de luare de mită pe numele unor profesori, dar şi pe numele unor studenţi care au încercat să-şi cumpere examenele.

Cazurile pe care procurorii DNA le-au scos la suprafaţă în ultimul timp demonstrează că în sistemul educaţiei problemele sunt extrem de grave şi au un iz penal. Profesorii cu cătuşe la måini ar trebui să dea de gåndit unei bresle care a transformat în ultima vreme o profesie nobilă într-o afacere. Nu toţi profesorii cer sau iau şpagă, dar, din nefericire, numărul celor care fac de ruşine meseria de dascăl a crescut invers proporţional cu acea calitate a învăţămåntului romånesc de care vorbim aproape zilnic. Faptul că la examene se copiază pe rupte, cu acordul dascălilor, sau că examenele au ajuns să aibă preţuri fixe, ca la supermarket, nu mai reprezintă o noutate demult, nici pentru părinţi, nici pentru copii. Tocmai de aceea cred că imaginea profesorilor încadraţi de procurorii DNA nu a mirat pe nimeni.

Spre deosebire de alţi ani, anul acesta sezonul examenelor a adus cu el şi numeroase plångeri pe masa procurorilor anticorupţie. În acest fel s-a „ridicat perdeaua“ şi examenele s-au mutat la DNA.

1.500 de euro un examen de licenţă

Directorul filialei Caransebeş a Universităţii Hyperion Bucureşti, Nicoleta Gumă, a fost arestat ieri de Tribunalul Timiş, după ce a pretins şi primit câte 1.500 de euro de la 33 de studenţi cărora le-a promis că va interveni pentru promovarea licenţei. Purtătorul de cuvânt al Tribunalului Timiş, Lavinia Biriş, a afirmat, corespondentului Mediafax, că avocatul directoarei a declarat recurs împotriva arestării. Nicoleta Gumă şi studentul Eugen Tacotă sunt acuzaţi de trafic de influenţă, în formă continuată, potrivit DNA. Anchetatorii au stabilit că, în mai 2010, Nicoleta Gumă şi Eugen Tacotă, profitând de influenţa pe care au lăsat să se creadă că o au asupra membrilor comisiilor de susţinere a examenului de licenţă la Facultatea de Drept, au pretins şi acceptat de la 33 de studenţi ai acestei facultăţi câte 1.500 de euro. În schimbul banilor, cei doi le-au promis studenţilor că vor promova examenul de licenţă indiferent de nivelul cunoştinţelor de specialitate. Ancheta va continua în zilele următoare, când cei doi vor fi reaudiaţi şi confruntaţi cu cei 33 de studenţi. 

Mită la Bac

Cinci profesori şi o secretară de la Colegiul Naţional „Anghel Saligny“, din Bacău, suspectaţi de luare de mită la examenul de bacalaureat, vor fi cercetaţi în stare de libertate. Directorul Colegiului „Anghel Saligny“, Robert David, a declarat că este „de bun-simţ“ să-şi dea demisia „până la finalizarea acestei anchete“. Cadrele didactice sunt acuzate că au primit bani de la elevi înaintea desfăşurării probelor scrise ale examenului de bacalaureat din acest an. În urma percheziţiilor de miercuri, anchetatorii au ridicat de la secretariatul instituţiei de învăţământ calculatoare şi documente. Tot miercuri seară au fost aduşi şi audiaţi la Parchet şi cei 18 elevi suspectaţi că ar fi dat mită. „Avem mai multe probe pe care trebuie să le cercetăm“, a mai spus şi Daniel Apetroaie, procurorul de caz. 
Acesta este cel de-al doilea caz de luare de mită înregistrat de poliţişti la un liceu din Bacău. În urmă cu două săptămâni, directorii şi secretara liceului din Podu Turcului au fost reţinuţi de procurorii DNA după ce au fost găsite asupra lor plicuri cu bani de la elevi pentru a promova examenul de bacalaureat. La percheziţia făcută la sediul Liceului „Alexandru Vlahuţă“, procurorii au găsit 54 de plicuri pe care erau înscrise nume ale unor candidaţi la examenul de bacalaureat organizat în cadrul unităţii şcolare, în interiorul cărora erau 91.850 de lei şi 7.750 de euro.

În 28 iunie, 251 de elevi ai Liceului „Alexandru Vlahuţă“ din localitatea Podu Turcului care au susţinut bacalaureatul au fost ţinuţi în şcoală timp de aproximativ patru ore, după ce au terminat de susţinut examenul, în urma unor descinderi ale procurorilor DNA şi ale lucrătorilor de la Detaşamentul de Intervenţie Rapidă al Poliţiei.

42 de lucrări xeroxate

Şi la Cluj Inspectoratul Şcolar Judeţean a sesizat Direcţia Naţională Anticorupţie (DNA) în cazul celor 42 de lucrări de la proba scrisă de Limba şi literatura română care au fost anulate, întrucât există suspiciuni că ele ar fi fost xeroxate. Profesorii corectori de la Centrul de la Colegiul Tehnic de Transporturi Cluj-Napoca au sesizat după proba scrisă la Limba şi literatura română a bacalaureatului că au existat mai multe lucrări care au „semne distinctive“, Comisia Judeţeană de Bacalaureat Cluj declanşând o anchetă internă în acest caz. 

Funeriu: „Ministerul Educaţiei promovează lupta antifraudă intelectuală care face mult rău României“

Ministrul educaţiei, Daniel Funeriu, a precizat ieri că aşteaptă rezultatele anchetei procurorilor, în cazul profesorilor şi elevilor retinuţi şi cercetaţi pentru dare de mită, iar după asta va lua măsurile administrative care se impun. „Vânzarea lucrărilor de licenţă şi masterat nu este acceptată, iar eu mizez şi pe responsabilitatea universităţilor ca acest tip de lucrări să nu fie acceptate. Ministerul Educaţiei promovează lupta antifraudă intelectuală care face mult rău României. Ne furăm singuri căciula şi nu mai putem continua aşa“, a menţionat ministrul. 

Daniel Funeriu a reiterat ideea că trebuie să aştepte rezultatele finale ale anchetei procurorilor pentru a putea lua vreo măsură, deşi acuzaţiile par foarte clare. „În multe cazuri informaţiile vin de la elevi. Îi felicit pe elevii care scot la lumină acest lucru. Reamintesc că şi ministerul are linie verde gratuită la care se poate apela şi se pot descrie astfel de fapte şi trimitem corpul de control al ministerului. Cum spuneam, rezultatele promovabilităţii la bacalaureat sunt în corelare directă cu aceste acţiuni antifraudă. Sistemul nu este perfect, dar am făcut un prim pas semnificativ“, a mai spus acesta.

Daniel Funeriu le-a mulţumit profesorilor care l-au ajutat la organizarea bacalaureatului. „Situaţia liceelor unde niciun elev nu a promovat este rezultatul unui sistem inadecvat - acum vedem şcoala reală. Rolul ministerului nu este acela de a da sancţiuni, ci de a sprijini calitatea acolo unde ea se află, dar în caz de lipsă de performanţă, cum sunt aceste licee, vor fi măsuri drastice şi controale dure“, a conchis Funeriu. (RAMONA FERARU)
GÂNDUL

Şpaga la examen şi cuvântul lui Funeriu

"Cuvântul unui ministru începe să bată şpaga". În mod normal, o dată cu această zicere, şeful Educaţiei, indiferent cine ar fi el, ar trebui să trântească pe biroul ministerial zeci, sute de ordine de destituire a directorilor, teancuri de dosare rezultate din anchetele inspectorilor şcolari şi proiecte de legi pentru eliminarea pseudo-universităţilor cu frontispiciu din termopan. Nu este şi cazul domnului Daniel Funeriu, care, în lipsă de ceva mai bun, recurge la vorbe aruncate de-a valma peste un sistem ce mai aşteaptă doar lovitura de graţie pentru colapsul total. Cuvântul lui Funeriu nu a reuşit să bată nici măcar inerţia colegilor săi de partid din Senat, care au trimis în sesiunea de restanţe din toamnă legea cu care ministrul tot "sperie" cel mai bolnav sistem de învăţământ din Europa. Şi atunci, despre care cuvânt, despre care "toleranţă zero" faţă de şpagă vorbeşte dl. Funeriu? La bacalaureatul din acest an s-a copiat pe faţă, în buna tradiţie a complicităţii dintre elevul incapabil să înţeleagă un text la prima vedere şi profesorul scârbit de propriul său trai. Spectaculoasa prăbuşire cu douăsprezece procente a promovabilităţii la bac nu are nimic de-a face cu relevanţa pe care examenul ar fi căpătat-o prin înlocuirea probelor orale cu cele de competenţe şi nici cu presupusa conştiinţă pe care dascălii ar fi căpătat-o inspirând aerele reformiste pe care şi le dă tânărul nemânjit de mizeria universităţilor autohtone.

Cel mai slab rezultat la bacalaureat din ultimii opt ani nu poate fi explicat decât prin delăsarea unei generaţii învăţate că învăţatul nu ajută la nimic şi reacţia făţişă a profesorilor cărora leafa diminuată cu 25% le înmoaie mai greu sufletul la corectarea lucrărilor. Faptul că unul din trei candidaţi la bac nu a obţinut în această vară diploma este, totuşi, o apropiere de realitatea din şcoli. Firesc ar fi ca promovabilitatea să scadă constant şi în următorii ani pentru ca, într-un viitor apropiat, să se stabilizeze în jurul a 60%, aşa cum este ea înregistrată în statele cu un învăţământ performant. Şi, eventual, din acel punct să crească natural, ca reacţie la aerisirea programei şi curriculei.

Până una alta, mecanismul românesc de obţinere a diplomei continuă cu o adaptabilitate de invidiat şi în învăţământul superior. S-a văzut şi probat din nou acest lucru la doar două zile după scandalurile din licee. La Universitatea "Hyperion", 33 de studenţi, care, probabil în urmă cu trei ani şi-au negociat luarea bacului, au bătut palma cu profesorii de la licenţă pentru un tarif fix: 1500 de euro. Aici, mai mult decât în cazul şcolilor vizitate de mascaţii în căutare de şpăgi, ministrul pare un spectator care aplaudă de pe margine mobilizarea procurorilor. Niciun cuvânt despre demiterea rectorului, nici măcar o aluzie la reevaluarea universităţii. Doar constatarea că îţi poţi cumpăra diploma şi direct de la profesor, nu doar de pe net şi anunţul unei "anchete administrative" cu zero finalitate. Dacă în privinţa şpăgii la bac ministerul poate avea scuza nemărturisită că închide ochii pentru a nu întrerupe curgerea absolvenţilor de liceu spre facultăţi, în cazul licenţei pe bani, privirea în direcţia opusă nu poate avea niciun fel de motivaţie, alta decât crasa incompetenţă. Cu atât mai mult cu cât soluţiile au fost servite deja ministerului. Întrebarea e: va avea curaj Daniel Funeriu să traseze măcar comasarea universităţilor şi să elimine centrele care nu produc decât furt intelectual şi diplome fără susţinere în fapt sau va recurge de fiecare dată la vorbe goale în care, probabil, nici domnia sa nu crede? (RAUL FLOREA)

SIBIANUL: Cum au devenit doi primari din Alba absolvenţi de liceu, după contestaţii

Doi edili din comunele Cenade şi Valea Lungă din judeţul Alba, ambii aflaţi la al doilea mandat, au devenit în acest an, absolvenţi de liceu, dar numai după ce au contestat notele primite iniţial. Cei doi primari, Ilie Neamţu, în vârstă de 43 de ani, primarul comunei Cenade, şi Vasile Puşcă, în vârstă de 47 de ani, primarul comunei Valea Lungă, au fost colegi la Grupul Şcolar "Ştefan Manciulea" din Blaj, la profilul "Tehnician ecolog şi protecţia calităţii mediului", cursuri cu frecvenţă redusă. Potrivit rezultatelor publicate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ)Alba, Ilie Neamţu a obţinut iniţial media 5,83, iar Vasile Puşcă 5,78, primul înaintând contestaţie la Limba şi literatura Română, iar cel de-al doilea la matematică. După contestaţii, primarul din Cenade, Ilie Neamţu, a obţinut media 6,01, iar primarul din Valea Lungă, Vasile Puşcă, a obţinut media 6,10. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Au reuşit! Doi primari PDL au luat Bac-ul, după contestaţii

Cei doi edili, Ilie Neamţu, în vârstă de 43 de ani, primarul comunei Cenade, şi Vasile Puşcă, în vârstă de 47 de ani, primarul comunei Valea Lungă, au fost colegi la Grupul Şcolar "Ştefan Manciulea" din Blaj, la profilul "Tehnician ecolog şi protecţia calităţii mediului", cursuri cu frecvenţă redusă.

Potrivit rezultatelor publicate de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Alba, Ilie Neamţu a obţinut iniţial media 5,83, iar Vasile Puşcă 5,78, primul înaintând contestaţie la Limba şi literatura Română, iar cel de-al doilea la matematică, potrivit Mediafax. În urma soluţionării contestaţiilor, primarul din Cenade, Ilie Neamţu, a obţinut media 6,01, iar primarul din Valea Lungă, Vasile Puşcă, a obţinut media 6,10. Cei doi primari sunt la al doilea mandat şi sunt membri ai PDL.

Primarul din Valea Lungă, Vasile Puşcă, a declarat că a dorit să termine liceul însă nu doreşte să continue o facultate. "Cred că diploma nu te face mai gospodar. Rezultatele mele în comună se pot vedea după cei şase ani de mandat. Am vrut să finalizez liceul pentru că nu vedeţi cum evoluează lucrurile în România şi mai nou are nevoie de diplomă de bacalaureat şi femeia de servici", a spus Puşcă. Edilul a adăugat că nu a luat bacalaureatul la timp pentru că a urmat o structură de învăţământ profesional.

La rândul său, primarul din Cenade, Ilie Neamţu, a declarat că intenţionează să îşi continue studiile şi chiar şi-a îndemnat şi subalternii să se specializeze. El a spus că ar vrea să îşi continue studiile la o facultate în domeniul administraţiei publice. (REDACȚIA)
Cea mai slabă promoţie la bac din ultimii 10 ani

Promovabilitatea la bacaluareat, înainte de contestaţii, este de 67,4%, cel mai slab procent de promovabilitate din ultimii zece ani şi cu 12,5% mai puţin decât anul trecut. 

Ministrul Educaţiei, Daniel Fune­riu, este însă mulţumit, spunând că rezultatele reflectă "în sfârşit toleranţă zero faţă de fraudă" şi realitatea din sistem. În Capitală doar 58,92% dintre elevii de clasa a XII-a au trecut examenul de bacalaureat. Numărul contes­ta­ţi­ilor este, în aceste condiţii, cu 3.000 mai mare decât anul trecut. Afişarea rezultatelor finale după rezolvarea contestaţiilor este programată astăzi.

Ministrul Educaţiei a cerut o ana­li­ză detaliată privind rezultatele la exa­menul de bacalaureat, mai ales în privinţa liceelor fără nici un absol­vent promovat. Funeriu a mai spus că situaţia trebuie privită în ansamblu, şi nu ca un caz izolat. 

La Grupul Şcolar din Ştefăneşti (Argeş) a promovat un singur candidat din 115. De asemenea, la şase grupuri şcolare tehnice sau agricole promovabilitatea a fost sub 10%. Un alt caz a fost semnalat la Buzău, unde Inspectoratul Şcolar a deschis o anchetă în cazul Grupului Şcolar Agricol din Smeeni, după ce mai mulţi elevi cu medii foarte mari au picat examenul de bacalaureat cu puţin peste nota 2. (DIANA SCARLAT)

Bac 2010: Astăzi este ultima zi de înscriere pentru a doua sesiune de examinare

Absolvenţii de liceu care nu au promovat examenul de bacalaureat în prima sesiune sau au absentat din diverse motive mai au o zi la dispoziţie pentru a se înscrie pentru sesiunea august-septembrie a examenului, conform metodologiei şi calendarului de organizare şi desfăşurare a bacalaureatului.

Perioada de înscriere a început luni, 5 iulie, iar în zilele de 23 şi 24 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală la limba română şi tot în aceleaşi zile, şi evaluarea competenţelor orale la limba maternă.

În zilele de 24 şi 25 august se va face evaluarea competenţelor lingvistice la limba modernă iar în zilele de 26 şi 27 august vor fi evaluate competenţele digitale.

Proba la limba română va avea loc în 30 august şi va fi urmată, în 31 august, de cea la limba maternă, examene scrise ambele. Proba obligatorie a profilului, probă scrisă, se va desfăşura în 1 septembrie şi în 3 septembrie - proba la alegere a profilului şi specializării.

Rezultatele vor fi afişate în 5 septembrie iar cei nemulţumiţi vor putea depune contestaţiile în aceeaşi zi. Contestaţiile vor fi rezolvate în zilele de 7 şi 8 septembrie iar rezultatele finale vor fi afişate în 9 septembrie. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Limbile clasice, exmatriculate

Într-o întâlnire cu un tânăr discipol, Constantin Noica l-a apostrofat pentru necunoaşterea limbilor clasice: Cum te rabdă inima? Cum te rabdă inima, repet, să nu mergi la ei acasă, să-l citeşti în original pe Platon?! În spiritul celor de mai sus, ne întrebăm: cum ne rabdă inima să îngropăm studiile de latină şi greacă veche?

Limbile clasice, latina şi greaca veche, se studiază din ce în ce mai puţin în liceele româneşti - asistăm la un adevărat război de hărţuire curricular. Greaca veche îşi găseşte loc doar în programele seminarelor teologice, iar profilul umanist al liceelor teoretice păstrează, încă, o oră de latină pe săptămână (două ore doar la clasa a XI-a). Acestea sunt prevăzute ca obligatorii în curriculum diferenţiat - cel care reglează ponderea materiilor pentru fiecare specialitate. Există posibilitatea suplimentării numărului de ore prin curriculum la decizia şcolii: profesorul propune câte un opţional, care trebuie aprobat de director şi de consiliul administrativ.

În acest an, latina a fost exclusă dintre probele posi­bile de bacalaureat. Deşi elevii de la profilul umanist au teză la această materie, în acest moment la proba „specifică profilului" îşi pot alege geografie sau ştiinţe socio-umane. Cât de specifice sunt aceste materii specializării filologie? De ce acum sunt considerate specifice, iar în anii trecuţi erau la alegere din „celelalte materii", în vreme ce „specifice" erau considerate limbile străine, moderne şi clasice?

Profesorii de latină din ţară au depus, la finalul anului trecut, un memoriu către Ministerul Educaţiei, sesi­ zând inconsecvenţele de încadrare a disciplinei lor în sistemul educaţional româ­nesc. Cererea acestora de a se reprimi latina între probele posibile de bacalaureat a primit un răspuns sec: cum că examenul se desfăşoară în temeiul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului României nr. 97/2009 şi că cererea lor a fost reţinută...

Proiectul elaborat sub ministeriatul lui Daniel Funeriu prevede trecerea latinei în curriculum la decizia şcolii. Cu alte cuvinte, din obligatorie, latina devine opţională. Aici este şi problema: nu este opţiu­nea elevului, ci a direcţiunii liceului. Dacă profesorul de latină nu este agreat de director, este un bun prilej de a i se face vânt. Dacă direcţiunea are de completat catedrele membrilor consiliului administrativ (se întâmplă adesea), elevul este privat de latină.

O problemă spinoasă

Specializarea Filologie clasică, incluzând Limba şi literatura latină şi Limba şi literatura greacă veche, nu mai există în stare pură decât la Universitatea din Bucureşti, în cadrul Facul­tăţii de Limbi şi Literaturi Străine. În toate celelalte centre din ţară, această combinaţie nu este disponibilă studenţilor. Aceştia sunt nevoiţi fie să aleagă între latină şi greacă veche, fie să înghesuie în timpul alocat unei singure discipline amân­două limbile, ceea ce, indubi­tabil, afectează şi calitatea stu­diului. S-a ajuns aici din cauza standardizării secţiilor: o secţie nu poate exista fără un număr de studenţi care să ocupe un anumit număr de locuri pentru a se justifica plata unui număr de profesori. Desigur, locurile cu taxă au rolul lor în ecuaţia (economică) de mai sus. Nu s-a înţeles însă că nu poţi folosi aceeaşi măsură şi pentru facul­tăţile cu profil economic, şi pentru cele umaniste, că investiţia în calitate poate contraveni „cantităţilor" obişnuite.

Filologia clasică este o spe­cializare de lux, pe care trebuie să avem boieria de a o susţine în continuare, din multele motive pe care le vom enumera mai jos. Cursuri de latină mai sunt oferite studenţilor de la facultăţile de Istorie şi Teologie. La Teologia Ortodoxă, însă, s-a renunţat la secţiile filologice.

Paranteză europeană. În cele mai multe ţări europene, latina este o materie opţională. În ţările care vorbesc limbi romanice, însă, latina este temeinic şi obligatoriu studiată. În Italia şi Spania, cel puţin, latina este prezentă în rândul disciplinelor obligatorii. În Grecia, Ungaria, Serbia, Croaţia, latina este iarăşi materie obligatorie. În Germania este a treia limbă cunoscută de populaţie! Un certificat care atestă cunoştinţele de latină este necesar pentru ca studentul să poată urma anumite cursuri, de drept de pildă.

La nivel universitar, secţiile de Filologie clasică sunt numeroase în fiecare ţară. Aproape toate facultăţile cu specific umanist au secţie de Filologie clasică.

Ne mai salvează entuziasmul

Studiul clasicelor, descurajat constant de autorităţi, rezistă însă prin munca unor entuziaşti. Olimpicii români au obţinut aproape în fiecare an premii la concursurile internaţionale, Certamen Ciceronianum Arpi­nas, Certamen Ovidianum şi Certamen Horatianum, deşi concurează cu elevi occidentali cărora şcoala le oferă o instrucţie mult mai consistentă în acest domeniu.

O mână de profesori inimoşi din Bucureşti organizează în fiecare an Antic Fest, un festival dedicat teatrului antic. În speranţa că acesta va deveni un festival naţional, organizatorii au permis selectarea unor piese scrise nu doar în Antichitate, ci şi moderne sau contemporane, atâta timp cât au legătură cu cultura clasică. Într-un oraş pe care mulţi nu ştiu să-l situeze pe hartă, Moineşti (Bacău), profesoara de latină Cristina Popescu editează de opt ani o revistă de cultură clasică pe care o împarte gratuit olimpicilor. Revista „Itinera", finanţată când din buzunarul propriu, când graţie unor sponsori, conţine articole de cea mai bună calitate, redactate de oameni pasionaţi, de la elevi la profesori universitari din ţară, ba chiar şi din străinătate. De ce să păstrăm totuşi studiile clasice, într-o programă şi-aşa mult prea aglomerată?! Pentru că vorbim o limbă romanică foarte apropiată, gramatical, de limba latină, o limbă care este stâlcită la tot pasul.

Pentru că toate limbajele de specialitate sunt înţesate de cuvinte de origine greco-latină. Pentru că texte fundamentale ale culturii occidentale - sacre, filosofice, istorice, ştiinţifice - au fost scrise în aceste limbi şi este necesară retraducerea lor în fiecare generaţie. Pentru că multe din aceste texte nici nu au fost vreodată traduse în româ­neşte. Pentru că istoria noastră medievală e încă neclară, în vreme ce zeci de mii (!!) de docu­mente zac fără a fi studiate prin biblioteci şi arhive. Pentru că latina reprezintă matematica studiilor filologice, având un rol formator de necontestat. Odată însuşită, orice limbă modernă devine mai uşor de învăţat, chiar şi limbile neromanice. Pentru cultura generală. Pentru că scrierile latine şi greceşti au un înalt standard stilistic, estetic, pe care nu l-am egalat nicicând. Pentru un dialog onorabil, iar nu oligofren, cu confraţii din „lumea civilizată". Pentru că valorile europene fără de care nu ne putem închipui viaţa între care libertatea de gândire, democraţia, preţuirea omului - sunt inseparabile de limbile care le-au produs. Pentru că limbile clasice te învaţă să gândeşti cu capul tău - cam ăsta ar fi rezumatul întregii culturi antice.

Limba şi mentalitatea se află în strânsă legătură, nu-i de mirare că directivele NKVD prevedeau eliminarea cu desăvârşire a studiilor clasice. Iată că astăzi ignoranţa şi dezinteresul ne conduc pe acelaşi drum. (MARIUS VASILEANU, MONICA VASILEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Greva de două zile din Italia va afecta transporturile publice

Greva urmează să înceapă joi la ora 21.00 (22.00, ora României) Principalele sindicate italiene din domeniul transporturilor au organizat o grevă de două zile, care va afecta circulaţia trenurilor, metrourilor, autobuzelor şi tramvaielor. Greva are loc joi şi vineri şi a fost iniţiată la apelul sindicatelor Cgil, Cisl, Uiltrasporti, Ugltrasporti, Orsa Trasporti, Faisa şi Fast, nemulţumite de acordul general cu patronatele italiene. În domeniul feroviar, greva urmează să înceapă joi la ora 21.00 (22.00, ora României) şi va dura 24 de ore. (CRISTINA IANA)
Grecia este paralizată de o nouă grevă generală

Grecii nu acceptă măsurile de austeritate şi protestează violentMii de muncitori greci participă la greva generală convocată joi. Aceştia protestează asupra deciziei deputaţilor de a aproba, într-un vot preliminar, reforma sistemului de pensii, care prevede creşterea vârstei de pensionare de la 60 la 65 de ani.

Guvernul grec se confrună cu o nemulţumire tot mai mare din partea populaţiei, afectate de o nouă rundă de măsuri de austeritate adoptate pentru a ieşi din criza datoriilor.

Sindicatele au organizat, joi, cea de-a şasea grevă generală din acest an. Se aşteaptă blocarea transporturilor si serviciilor publice, oprirea traversării cu feribotul şi închiderea şcolilor, instanţelor de judecată şi a spitalelor publice. Vom insista în acest protest, deoarece noi avem dreptate, a declarat Yiannis Panagopoulos, lider al Uniunii GSEE.

Sindicatele au planificat două marşuri de protest în Atena, la care se vor alătura şi sindicaliştii îmbrăcaţi în uniformă de poliţie. Demonstraţiile anterioare din acest an au devenit violente, iar pe 5 mai trei angajaţi şi-au pierdut viaţa  într-un incendiu izbucnit la o bancă.

Noua măsură prevede şi că o persoană trebuie să cotizeze 40 de ani să poată primi pensie de la stat, comparativ de 37 înainte. Atât sindicatele din sectorul public, cât şi cele din sectorul privat, au criticat aceste măsuri şi au convocat greva de joi. Zeci de zboruri dinspre şi spre Grecia vor fi afectate de acest protest, care va paraliza şi alte forme de transport şi servicii publice, au spus oficialii. 
Principalele companii aviatice elene, Olympic Air şi Aegean, vor reţine la sol 34 de curse şi vor amâna alte 45, inclusiv mai multe către destinaţii internaţionale. În plus, controlorii de trafic aerian se află în grevă timp de patru ore, începând cu ora locală şi a României 10.00. Porturile vor fi închise, iar trenurile şi transportul public din Atena vor fi oprite. Greva include şi angajaţii băncilor, oficiilor poştale şi serviciilor publice, dar şi jurnaliştii. Medicii se vor ocupa numai de urgenţe. (CRISTINA IANA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Băsescu: "Există şanse reale ca salariile să revină la nivelul iniţial"

Preşedintele Traian Băsescu Există şanse reale ca salariile să revină la nivelul iniţial, în cazul în care miniştrii sunt, toţi, serioşi, a declarat, joi, la postul TVR, preşedintele Traian Băsescu.

Este obligatoriu să sperăm că va fi posibil, pentru că România are o şansă extraordinară de relansare, a afirmat şeful statului la Televiziunea Română.

Potrivit declaraţiilor lui Traian Băsescu, România nu este în situaţia Greciei şi că are o datorie publică ce se înscrie în criteriile de la Maastricht, de 35% din PIB, având şi 32 de miliarde de euro la dispoziţie fonduri europene pe care nu trebuie să le restituie, informează Agerpres. Dacă în acest an reuşim să ne restructurăm cheltuielile bugetare, vom avea resursele care ne-ar permite să accesăm fondurile comunitare, ceea ce ne-ar permite să susţinem, foarte bine, în 2011-2012 dezvoltarea infrastructurii. Aici ar fi motorul dezvoltării economice, utilizarea banilor europeni, care nu se duc în datoria României, a adăugat şeful statului.

Băsescu a spus că sistemul bugetar este mult mai afectat decât s-a preconizat în fază iniţială, dacă sarcina acestei reduceri se împărţea pe cele două mari costuri: buget şi cheltuieli sociale. Preşedintele a mai arătat că măsura creşterii TVA s-a transferat pe populaţie, pe când creşterea cotei unice ar fi apăsat greu pe firme. El a precizat că această cotă nu trebuie nici să scadă, nici să crească, deoarece cel mai bun lucru în timp de criză este stabilitatea fiscalităţii. De asemenea, şeful statului a subliniat că rambursarea TVA către companii, dar şi a unor soluţii de compensare a datoriilor, este unul dintre elementele prioritare pentru Guvern. (CRISTINA IANA)

COTIDIANUL

Salariile bugetarilor rămân tăiate cu 25%

Roberta Anastase, pionul principal în această decizie

Guvernul Boc este cel care a legiferat tăierea cu 25% a salariilor bugetarilor. Lovitura de graţie au primit-o bugetarii însă din partea preşedintei Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase.

Curtea Constituţională a respins, ca fiind inadmisibilă, sesizarea senatorilor PNL şi PSD privind neconstituţionalitatea legii care prevede tăierea salariilor bugetarilor cu 25%. Judecătorii Curţii au considerat că sesizarea a fost "tardivă", din cauză că a fost făcută după promulgarea ei de către preşedintele Traian Băsescu şi publicarea în Monitorul Oficial. Pe de o parte, judecătorii CCR au dreptate, sesizarea a venit după promulgare. Numai că senatorii PNL şi PSD care au sesizat Curtea Constituţională au fost privaţi de dreptul de a sesiza Curtea. Reamintim, la câteva minute după ce în şedinţă comună s-au votat modificările (impuse tot de CCR) ale legilor asumării, preşedinta Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a şi trimis spre promulgare legile votate. În mod normal, legile trebuiau trimise la secretariatul general al celor două Camere, pentru un termen de 48 de ore, pentru un eventual atac la Curtea Constituţională. Contestatarii au trimis sesizarea nu în 48, ci în 24 de ore, dar prin încălcarea gravă a prevederilor regulamentare de către Roberta Anastase, judecătorii CCR au avut portiţa legală să respingă sesizarea.

Reamintim, secretarul general al Camerei, Gheorghe Barbu, a sărit în apărarea Robertei Anastase şi declara pe 30 iunie pentru cotidianul.ro următoarele: "Doamna prşedinte Roberta Anastase a anunţat în plen, regulamentar, că legea este trimisă la promulgare. Altceva nu este de comentat şi eu nu comentez susţinerile politice ale altor grupuri parlamentare. Menţionez însă că în plen nu s-a adoptat o lege nouă, ci un raport al comisiilor juridice, în urma Deciziei CCR. Legea s-a considerat ca fiind adoptată în momentul în care moţiunea de cenzură nu a trecut". Demonstram, tot pe 30 iunie, că existau precedente, când legi refăcute în urma obiecţiilor CCR, erau, imediat după operarea modificărilor, atacate din nou la Curte.

Ce va face Avocatul Poporului?

Când o sesizare este respinsă de CCR ca fiind inadmisibilă, o lege nu mai este judecată/verificată şi pe fond. Deci, cel puţin la această oră, nimeni nu poate să spună - oficial - dacă tăierea salariilor bugetarilor cu 25% este sau nu constituţională. Menţionăm că PSD a sesizat instituţia Avocatul Poporului privind neconstituţionalitatea tăierii salariilor, şi, şeful acestei instituţii poate ataca le CCR. Deşi a trecut o săptămână de la sesizare, Avocatul Poporului nu a dat încă nici un răspuns. Nu este pentru prima oară, când, deşi este sesizat cu legi cu mari probleme, Avocatul Poporului nu numai că nu trimite nimic Curţii, dar nici măcar nu vine cu vreo explicaţie. Dacă nici Avocatul Poporului nu dă curs sesizării venite dinspre PSD, atunci tăierea salariilor mai poate fi atacată individual, de către cetăţeni, prin procese de drept comun în care pretenţii vor ridica excepţii de neconstituţionalitate. „Am convocat pentru azi un Birou Permanent. Am constatat lipsa de cvorum, colegii de la PSD şi PNL nu au participat la această şedinţă. Din acest moment, legea ANI va pleca la preşedinte pentru promulgare. Grupul parlamentar al PDL a decis să depună forma adoptată de Camera Deputaţilor ca proiect de lege care să intre în discuţie din toamnă", a spus preşedintele Camerei. (LUCIAN GHEORGHIU)

CURENTUL

Şase copii au murit în Rusia în timp ce educatorii erau beţi      

Şase copii din Moscova şi un pedagog, care se aflau în tabăra de vară „Azov“, din regiunea Krasnodar, s-au înecat miercuri dimineaţă în mare. În urma investigaţiilor s-a descoperit că alţi trei pedagogi care ar fi trebuit să îi supravegheze pe micuţi erau beţi. Potrivit unor surse, în majoritatea taberelor din Rusia, în care sunt angajaţi oameni cu o pregătire slabă - în cel mai bun caz studenţi sau tineri de la facultăţile la care se cere practică pedagogică -, situaţia este înrăutăţită de consumul de alcool. Părinţii copiilor decedaţi au plecat joi dimineaţa spre regiunea Krasnodar pentru a identifica trupurile micuţilor, care aveau vårste cuprinse între 8 şi 16 ani. (GEORGIANA MOROȘAN)
EVENIMENTUL ZILEI

Adolescenţi victime ale abuzurilor pe net

Peste 500 de copii şi tineri, marea majoritate cu vârste cuprinse între 14 şi 17 ani, s-au plâns, în perioada mai 2009-iunie 2010, că au fost victime ale abuzurilor comise prin intermediul internetului.

Aşa arată ultimul "bilanţ" al site-ului şi al liniei telefonice "Helpline.Sigur. Info", puse la dispoziţia tinerilor de reprezentanţii asociaţiei "Salvaţi copiii". Potrivit acestora, printre problemele semnalate s-au numărat hărţuirea (20%), furtul de date personale (10%), şantajul şi tentativele de înşelăciune (8%), dar şi tentativele de corupere (1,3%). (REDACȚIA)
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