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STIREA ZILEI

SINDICATELE DIN EDUCAŢIE AMENINŢĂ CU BLOCAREA ANULUI ŞCOLAR

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Ministrul Educaţiei: Avem fonduri pentru plata salariilor profesorilor

Daniel Funeriu, ministrul EducaţieiMinisterul Educaţiei are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor, conform legii salarizării unitare, a declarat, astăzi, ministrul de resort, Daniel Funeriu.

FSLI a hotărât organizarea de mitinguri, pichetări şi greve de avertisment la nivel teritorial în 15 martie-2 aprilie, pichete la sediile MECTS şi Guvern în 12-30 aprilie, miting de protest în 1-15 mai în Bucureşti, grevă de avertisment 15-31 mai şi grevă generală înaintea finalizării anului şcolar, a anunţat preşedintele feredaţiei, Aurel Cornea.

"MECTS are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor conform legii salarizării unice, cu toate prevederile legale în vigoare. Aceşti bani există. Nu există nicio problemă din acest punct de vedere în bugetul anului 2010", a declarat Funeriu. În ceea ce priveşte problemele legate de salariile profesorilor din mai multe judeţe, Funeriu a calificat aceste aspecte drept exagerări ale presei. Funeriu a afirmat că acestea s-au referit la plata celui de-al 13-lea salariu, dar care nu au ţinut cont de prevederile legale, la încadrările făcute cu acordarea unor sporuri care însă nu ar avea acoperire legală, precum şi la faptul că s-au pus în executare hotărâri judecătoreşti privind plata către profesori, deşi procesele nu erau finalizate.

Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu s-a întâlnit, miercuri, cu liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ. La sfârşitul întâlnirii, ministru a afirmat că a arătat deschidere faţă de liderii sindicali în problema salariilor, dar şi a celor legate de legea salarizării unice. "Am stabilit peste două săptămâni o întâlnire cu liderii sindicatelor la care să participe şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii pentru a coerentiza tot ce ţine de sporuri şi de biletele de odihnă", a susţinut Funeriu. Sindicaliştii au fost mulţumiţi că în sfârşit au fost primiţi de ministrul Educaţiei, dar total nemulţumiţi de rezultatul întâlnirii.

Sindicatele din educaţie sunt hotărâte să continue protestele şi spun că ar putea merge până la blocarea anului şcolar şi a examenelor naţionale dacă Ministerul Educaţiei nu va găsi soluţii pentru rezolvarea problemelor salariale şi a disponibilizărilor din sistem. 
Secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a declarat, la finalul întâlnirii, că este nevoie de un program de protecţie socială pentru cei care vor fi disponibilizaţi la 1 septembrie, aşa cum se întâmplă la CFR. "Sistemul va pierde 30-35 la sută din salariţi de la 1 septembrie şi de aceea avem nevoie ca aceştia să primească plăţi compensatorii", a spus Ciosu, citat de Mediafax. De asemenea, liderul FEN a precizat că a cerut ministrului Educaţiei elaborarea unei hotărâri de urgenţă prin care toţi profesorii să primească majorările salariale prevăzute de Legea 221/2008, nu doar cei care au câştigat în instanţă acest drept. (MIHAELA STOICA)
Trei examene în clasa a IX-a

Daniel Funeriu, ministrul EducaţieiUPDATE: Modul de evaluare a elevilor va fi schimbatMinistrul Educaţiei, Daniel Funeriu,  a declarat astăzi că vor fi schimbate atât programa şcolară, cât şi modul de evaluare a elevilor.  „Nu pot să spun care sunt materiile care vor fi studiate pentru fiecare ciclu de învăţământ”, a adăugat el.  Ministrul a explicat că are în vedere trecerea clasei a IX-a la şcoala generală, admiterea la liceu urmând a fi făcută în clasa a X-a.  Elevii vor avea de susţinut în clasa a IX-a trei examene: primul la ştiinţe (matematică, fizică, chimie, biologie), al doilea la materiile umaniste, iar al treilea la calculator.  

Ministrul Educaţie a făcut publice câteva dintre schimbările pe care le va aduce Legea educaţiei. „Legea educaţiei va ajunge pe masa Guvernului în două săptămâni, după care va fi pusă în dezbatere publică” a declarat astăzi Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei. El a spus că noul act normativ va aduce câteva schimbări importante. Clasa a IX-a va trece la şcoala generală, iar admiterea elevilor la liceu se va face în clasa a X-a. 

Trei examene în clasa a IX-a

Modul de evaluare a şcolarilor va fi şi el schimbat. După terminarea clasei a VIII-a, în clasa a IX-a elevii vor da două teste: primul la ştiinţe (matematică, fizică, chimie, biologie), iar cel de-al doilea din materiile umaniste. Testele vor fi notate de la 1 la 10. În plus, elevii vor mai avea de susţinut un examen de calculator. „Acum elevii sunt testaţi numai la matematică şi română deşi învaţă şi la alte materii”, a spus ministrul. El a declarat că aceste examene vor conta în proporţie de 70% la admiterea la liceu. Liceele care vor dori să organizeze admitere  o pot face, a spus Funeriu. (ANDREEA OFIȚERU)
Studenţii cer ca bursele să crească odată cu inflaţia

Studenţii fac aproape orice pentru a scăpa de plictisealăStudenţii au delcarat astăzi că, de luni, încep protestele de stradă, nemulţumiţi că în multe universităţi fondurile pentru burse sunt mai mici.

Primele proteste ale studenţilor vor avea loc în faţa Ministerului Educaţiei, luni, între orele 13 şi 14. Apoi, în fiecare zi de miercuri, studenţii vor continua protestele în marile centre universitare din ţară. Studenţii spun  vor continua să iasă în stradă până când reprezentanţii Ministerului Educaţiei îi vor chema la consultări. Tinerii susţin că sunt nemulţumiţi de faptul că Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că anul acesta va micşora numărul de locuri în taberele studenţeşti, de la 6.000 la 2.000 de locuri. „Sunt multe universităţi în care s-a micşorat cuantumul total pentru burse, ceea ce înseamnă că numărul studenţilor care vor primi burse se va micşora. Noi cerem ca bursele să fie indexate cu inflaţia. O bursă de merit pe care o iau studenţii ajunge la 300 de lei, ceea ce nu acoperă decât foarte puţin”, a spus Ionuţ Poenaru, preşedintele UNSR. Studenţii acuză Ministerul Educaţiei de lipsă de transparenţă în privinţa deciziilor pe care le iau pentru ei. (ANDREEA OFIȚERU)
COTIDIANUL

Funeriu ne plimbă cu noua lege a educaţiei de mai bine de o lună

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat, astăzi, că proiectul noii legi a educaţiei va avea o primă lectură în şedinţa de Guvern de peste două săptămâni. Asta după ce, luna trecută, pe 8 februarie, ministrul a spus că va prezenta în Guvern noua lege a educaţiei tot peste două săptămâni. La dezbateri vor participa, în afara specialiştilor din Ministerul Educaţiei, reprezentanţi ai sindicatelor şi ai organizaţiilor de părinţi, studenţi, elevi şi reprezentanţi ai mediului de afaceri. (DANIELA CATRINA)
FSLI începe protestele în 15 martie, grevă de avertisment în 15-31 mai şi grevă generală în iunie

FSLI a hotărât organizarea de mitinguri, pichetări şi greve de avertisment la nivel teritorial în 15 martie-2 aprilie, pichete la sediile MECTS şi Guvern în 12-30 aprilie, miting de protest în 1-15 mai în Bucureşti, grevă de avertisment 15-31 mai şi grevă generală înaintea finalizării anului şcolar.

Liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Aurel Cornea, a anunţat, miercuri, decizia privind calendarul protestelor, care încep în 15 martie şi cuprind mitinguri, pichete, greve de avertisment, culminând cu grevă generală, în iunie, transmite Agenţia de Presă Mediafax. Cornea a precizat că, în perioada 11 martie - 30 aprilie, va fi făcut un referendum în rândul membrilor de sindicat de la FSLI pentru ca aceştia să se pronunţre asupra declanşării grevei generale din luna iunie.

Preşedintele FSLI a mai spus că săptămâna viitoare, în timpul şedinţei de Guvern, sindicaliştii FSLI vor organiza un protest.Totodată, Cornea a precizat că a vorbit deja şi cu reprezentanţii celorlalte trei federaţii sindicale din învăţământ, pentru a organiza împreună protestele, iar aceştia au fost de acord şi-şi coordoneze acţiunile de protest de la nivel central.

Sindicaliştii FSLI vor să organizeze o grevă generală în prima parte a lunii iunie şi astfel să nu încheie situaţia şcolară, blocând anul şcolar. Totodată, aceştia vor să depună o plângere la forurile internaţionale, pentru nepunerea în practică a sentinţelor judecătoreşti şi să înainteze o plângere penală împotriva conducerii Ministerului Educaţiei, din cauza acţiunilor de instigare şi presiune asupra angajatorilor pentru a nu respecta hotărârile judecătoreşti definitive şi irevocabile privind drepturile salariale.

Liderul FSLI a mai spus că sindicaliştii sunt nemulţumiţi că din septembrie vor fi disponibilizaţi aproximativ 17.000 de angajaţi din învăţământ, de reducerea veniturilor prin aplicarea legii unice de la 1 ianuarie 2010 şi de reducerea salariilor cu 15 la sută din noiembrie-decembrie anul trecut. Cornea a mai spus că, în funcţie de negocierile care vor avea loc în următoarele zile cu ministrul Educaţiei, sindicaliştii ar putea renunţa la anumite acţiuni de protest.

Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit, miercuri, cu ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, cu care au avut o discuţie de peste trei ore. Sindicaliştii au fost mulţumiţi că în sfârşit au fost primiţi de ministrul Educaţiei, dar total nemulţumiţi de rezultatul întâlnirii.

Ministrul Daniel Funeriu a declarat, miercuri, că Ministerul Educaţiei are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor conform legii salarizării unice şi a tuturor prevederilor legale în vigoare. Referitor la diversele probleme semnalate, în unele judeţe, ministrul a arătat că acestea s-au referit la plata celui de-al 13-lea salariu, dar care nu au ţinut cont de prevederile legale, la încadrările făcute cu acordarea unor sporuri care însă nu ar avea acoperire legală, precum şi la faptul că s-au pus în executare hotărâri judecătoreşti privind plata către profesori, deşi procesele nu erau finalizate. (CRISTIAN OPREA)

Sindicatele din educaţie ameninţă cu blocarea anului şcolar

Sindicatele din educaţie sunt hotărâte să continue protestele şi spun că ar putea merge până la blocarea anului şcolar şi a examenelor naţionale dacă Ministerul Educaţiei nu va găsi soluţii pentru rezolvarea problemelor salariale şi a disponibilizărilor din sistem. 

Greva profesori

Liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit, miercuri, cu ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, Daniel Funeriu, cu care au avut o discuţie de peste trei ore. Sindicaliştii au fost mulţumiţi că în sfârşit au fost primiţi de ministrul Educaţiei, dar total nemulţumiţi de rezultatul întâlnirii. 

Secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Constantin Ciosu, a declarat, la finalul întâlnirii, că este nevoie de un program de protecţie socială pentru cei care vor fi disponibilizaţi la 1 septembrie, aşa cum se întâmplă la CFR. "Sistemul va pierde 30-35 la sută din salariţi de la 1 septembrie şi de aceea avem nevoie ca aceştia să primească plăţi compensatorii", a spus Ciosu.

De asemenea, liderul FEN a precizat că a cerut ministrului Educaţiei elaborarea unei hotărâri de urgenţă prin care toţi profesorii să primească majorările salariale prevăzute de Legea 221/2008, nu doar cei care au câştigat în instanţă acest drept. "Sunt zeci de mii de procese câştigate de profesori în instanţă şi aceştia trebuie să-şi primească drepturile salariale conform Legii 221/2008. Am cerut ministrului să întocmească o hotărâre de guvern, aşa cum s-a întâmplat şi în 2001, prin care hotărârile judecătoreşti să fie generalizate pentru toate cadrele didactice. Există un precedent, deci este legal", a precizat Ciosu.

Preşedintele Federaţiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a ţinut să precizeze faptul că sindicaliştii sunt nemulţumiţi de întâlnirea pe care au avut-o cu ministrul Educaţiei şi calendarul protestelor va fi stabilit după ce vor discuta cu membrii organizaţiilor respective. "Vor fi proteste, ne gândim la blocarea examenului şi chiar a anului şcolar, aşa cum nu am făcut până acum, dar situaţia este foarte gravă. Salariile sunt diminuate şi nu ştim ce surpriză ne oferă noua lege a educaţiei, pentru că nu a fost discutată cu noi. Mai mult, conducerea ministerului a spus că vom afla despre acest proiect de lege după ce va fi aprobat de către Guvern", a declarat Isvoranu. 

Secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Liviu Pop, a spus că există o lipsă de comunicare între inspectoratele şcolare şi sindicate, iar întâlnirea de miercuri cu ministrul Educaţiei nu schimbă situaţia din sistem. "În 15 septembrie vor fi cu 15.000 de posturi mai puţin, iar fondurile sunt mult diminuate", a declarat Liviu Pop.

Liderul Federaţiei Sindicatelor "Alma Mater", Anton Hadăr, a arătat că a cerut ministrului Educaţiei să aprobe deblocarea posturilor din sistemul universitar pentru promovarea în învăţământul superior a tinerilor. De asemenea, el a cerut o întâlnire a reprezentanţilor Ministerului Educaţiei, Ministerului Muncii cu sindicatele, întrucât nu se ştie exact ce înseamnă spor - drept salarial - ajutoare sociale. (DAN ODAGIU)
CRONICA ROMÂNĂ
Sindicalistii din Educatie, ultimele negocieri inaintea grevei generale!

Nu se anunta o primavara linistita pentru invatamantul din tara noastra. Sindicalistii din educatie se vor intalni saptamana viitoare cu reprezentantii Ministerului Muncii si ai Ministerului Educatiei pentru a discuta despre contractele colective de munca, sporuri, acordarea de bilete de tratament, intrucat aceste lucruri nu sunt prea “clare”, a declarat, ieri, presedintele executiv al Federatiei Spiru Haret, Marius Nistor.

Referindu-se la biletele de tratament pentru cadrele didactice, Nistor a spus ca in lege nu este prevazut ca acestea sa se acorde in lunile iunie, iulie, august, perioade in care dascalii sunt liberi si ar putea sa le foloseasca. Acesta a afirmat ca la intalnirea cu reprezentantii MECTS a acuzat faptul ca la nivelul Bucurestiului personalul din invatamant este insuficient.

Marius Nistor a mai spus ca cei mai multi profesori din teritoriu sunt dispusi sa declanseze actiuni de protest care merg de la pichetari, mitinguri, boicotarea examenelor pana la inghetarea anului scolar in curs. La randul sau, presedintele Alma Mater, Anton Hadar, a declarat ca sindicalistii au primit asigurari de la ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, ca in jurul datei de 24 martie Legea educatiei va fi pusa in dezbatere publica.

In ceea ce priveste solicitarea Alma Mater privind deblocarea posturilor, Anton Hadar a explicat ca ministrul Educatiei va incerca sa solutioneze aceasta problema pentru fiecare universitate in parte, in functie de nevoile fiecarei institutii. Totodata, ministrul a invocat Ordonanta 34 care prevede ca pot fi scoase la concurs un numar de posturi echivalent celor ce au fost eliberate prin iesirea din sistem.

Anton Hadar a afirmat ca va fi prezent la intalnirea care va avea loc cu reprezentantii MECTS si Ministerul Muncii pentru a clarifica “terminologia” legata de salarizare. “Nu stim care este diferenta dintre sporul salarial, salariu, ajutorul social, ajutorul de boala”, a spus Hadar. Membrii Alma Mater sunt alaturi de reprezentantii celorlalte sindicate care solicita plati compensatorii pentru cei care urmeaza sa fie dati afara din sistemul educational. (V. MĂRCUȚA)
CURENTUL

Dascălii închid... cataloagele      

Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) a decis organizarea de mitinguri, pichetări şi greve de avertisment la nivel teritorial în perioada 15 martie-2 aprilie. Membrii FSLI vor picheta sediile Ministerului Educaţiei şi Guvernului între 12 şi 30 aprilie. Mitingul de protest, care va avea loc în Capitală, este programat pentru intervalul  1-15 mai. Dascălii din FSLI vor declanşa greva de avertisment pe perioada 15-31 mai şi greva generală - înaintea finalizării anului şcolar. Liderul FSLI, Aurel Cornea, a anunţat, ieri, că în perioada 11 martie-30 aprilie va fi făcut un referendum în rândul sindicaliştilor FSLI pentru ca aceştia să se pronunţe asupra declanşării grevei generale din luna iunie. Dascălii sunt nemulţumiţi de reducerea veniturilor prin aplicarea legii unice de la 1 ianuarie 2010. La rândul său, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că „Ministerul Educaţiei are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor conform legii salarizării unice, cu toate prevederile legale în vigoare. Aceşti bani există. Nu există nicio problemă din acest punct de vedere în bugetul anului 2010. Totodată, am stabilit peste două săptămâni o întâlnire cu liderii sindicatelor la care să participe şi reprezentanţi ai Ministerului Muncii pentru a clarifica tot ce ţine de sporuri şi de biletele de odihnă“. (GABRIELA VLĂSCEANU)
Studenţii vor picheta Ministerul Educaţiei      

Între 50 şi 70 de studenţi bucureşteni vor picheta Ministerul Educaţiei, zilnic, de la ora 13.00, începånd de luni, pånă cånd ministrul Educaţiei ,Daniel Funeriu, îi va primi pentru a discuta despre problemele lor. Preşedintele Uniunii Naţionale a Studenţilor din Romånia (UNSR), Poenaru Ion Cristian, a declarat că printre nemulţumirile studenţilor se numără „micşorarea fondurilor pentru bursele studenţeşti, care au oricum un cuantum mic, reducerea drastică a numărului de locuri în tabere pentru studenţii merituoşi şi faptul că nu sunt băgaţi în seamă de reprezentanţii Ministerului Educaţiei“. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala românească, fabrică de mediocri cu diplomă  

Mare parte dintre dascălii români ar trebui să-şi schimbe mentalitatea, pentru a forma adulţi competenţi. 

La absolvirea a opt clase, elevii români ar trebui să ştie să comunice corect în limba maternă, să lege o conversaţie într-o limbă străină, să ştie să folosească computerul, să aplice în viaţa reală noţiuni abstracte de matematică sau tehnologie şi, la fel de important, să aibă spirit civic, să ştie să relaţioneze în societate şi „să manifeste sensibilitate culturală”. Cu alte cuvinte, să fie pregătiţi pentru viaţă. Teoretic, acest lucru este posibil, întrucât toate aceste„competenţe- cheie” au fost introduse de ani buni în programa şcolară.

Au rămas însă doar pe hârtie. În lipsa unor manuale adecvate şi a unei programe „aerisite”, mare parte dintre dascăli nici măcar nu au încercat să le pună în practică. Au păstrat aceleaşi metode de predare, aplicate „cu succes” acum 20 de ani: dictează pagini întregi şi apoi scot elevul la tablă. Cu ce rămân, în final, elevii? Cu mai nimic. Iar de aici şi până la un viitor adult care se zbate în mediocritate mai e doar un pas. O arată şi ultimul raport al Societăţii Academice Române (SAR), potrivit căruia, sistemul educaţional românesc ocupă ultimele locuri la nivel mondial în ceea ce priveşte competitivitatea. Cât despre soluţii: mentalitatea profesorilor trebuie schimbată, ştiinţele exacte trebuie corelate, iar competenţele în dreptate spre latura practică. 

ŞTIINŢELE ŞI ŞCOALA 

Cum să foloseşti formulele de matematică şi fizică în viaţa reală 

Potrivit recomandărilor Parlamentului European, două dintre cele mai importante competenţe pe care elevii trebuie să le aibă la finalul gimnaziului şi al liceului sunt cea de matematică şi cea elementară în ştiinţe şi tehnologie. 

Practic, la sfârşitul fiecărui an şcolar, elevii ar trebui să poată aplica în viaţa de zi cu zi cunoştinţele teoretice dobândite la aceste obiecte de studiu (să ştie să compare suma înscrisă pe facturile de utilităţi cu consumul real, să ştie să calculeze cât parchet le e necesar pentru o cameră a locuinţei, să ştie ce arie are terenul cultivat de bunicul...). La noi însă situaţia nu stă deloc aşa, iar motivele sunt subliniate şi în raportul SAR: „Diferitele reforme de la noi, începute spre sfârşitul secolului XIX, s-au făcut, mai întâi, sub influenţa manualelor franceze; a doua mare influenţă este cea sovietică. Acestea au condus la o creştere a abstractizării şi formalizării”. 

Unii dascăli, greu de adaptat 

Iar diferenţa dintre ceea ce i se cere unui elev român şi compe tenţele înscrise în cataloagele altor ţări este enormă. „La noi, spre exemplu, după capitolul «Numere reale», un elev trebuie să ştie să reprezinte numerele reale pe axa numerelor, să identifice numerele reale în exerciţii şi probleme, să ştie să utilizeze formule de calcul prescurtat”, explică Tina Galaţchi, profesoară de matematică la Şcoala nr. 88 din Capitală.

Adică, se vorbeşte tot de noţiuni abstracte pe care profesorul e obligat să ştie să le „traducă” elevilor. De felul în care predă cadrul didactic depinde, practic, cu cât rămâne şcolarul la finalul unui an. Asta pentru că, spre deosebire de alte state - unde profesorilor li se indică cu exactitate cum să noteze competenţa unui elev, în funcţie de nivelul de învăţare -, la noi nu se face vorbire nicăieri de aşa ceva. „Ce anume trebuie să ştie un elev român de nota 5, ce competenţe minime ar trebui să aibă unul de nota 6? Nu se ştie (...). Totul e lăsat la aprecierea dascălului. Evaluarea ar trebui să meargă mână în mână cu a bilităţile, astfel ca notarea să fie unitară şi să se diminueze gradul de subiectivism în notare”, crede profesoara. 

Deşi aceste lucruri nu sunt strict prevăzute în vreun capitol de lege, dascălul este de părere că ele pot fi totuşi aplicate de profesori care ar trebui doar să-şi schimbe mentalitatea şi modul de predare. „La finalul fiecărui capitol, elevul trebuie să-şi fi însuşit anumite competenţe în funcţie de lecţiile predate. Eu am lucrat întotdeauna după aceste competenţe la clasă, chiar şi fără să ştiu că aşa se numesc. A rezolva o problemă de matematică nu ţine doar de probleme rezolvate cu diverse formule, ci de o aplicare practică a cunoştinţelor de la ore. E doar o chestiune de viziune a profesorului la clasă. Unui profesor care are metodele lui în vechite îi va fi însă greu să se schimbe”, conchide Tina Galaţchi. 

Corelarea materiilor 

Cât despre programă, dascălul consideră că ar trebui să se facă o corelare între lecţiile de matematică şi cele de fizică, biologie sau chimie. „La fizică, elevii fac, de e xe m plu, planul înclinat cu funcţii trigonometrice, înainte să le înveţe la matematică. E clar că aceşti copii sunt în ceaţă, şi profesorul de fizică nu e vinovat că nu are cum să le explice (...). În plus, nici corelarea cu liceul nu s-a făcut, astfel că la gimnaziu s-au mai scos din lecţii, iar la liceu le sunt cerute tocmai acele noţiuni pe care nu le mai studiază”, explică profesoara. 

Aceeaşi problemă este ridicată şi de Carmen Bănuţă, profesor de fizică la Şcoala nr. 170 „Geo Bogza” (Bucureşti). „Până acum ceva vreme, predam la fizică «Ochiul» şi «Urechea» înaintea lecţiei cu acelaşi nume de la biologie. În programă se spune clar că trebuie să avem o abordare interdisciplinară, noi încercăm să facem conexiuni, ele vii încearcă să-şi dezvolte gândirea, dar ar fi ideal ca un copil să studieze anumite noţiuni de fizică, chimie, biologie şi matematică, în acelaşi timp, ca să le poată aprofunda”, spune dascălul cu 25 de ani vechime în învăţământ. 

SOLUŢII PENTRU O ŞCOALĂ IDEALĂ 

Programa trebuie aerisită şi manualele revizuite 

Schimbarea manualelor prost făcute şi depăşite s-ar număra şi ea prin tre priorităţile reformei în educaţie, potrivit dascălilor. „Nu avem manuale bune. Se întâmplă să fie în ele capitole în plus, care nu se mai studiază la clasa a VII-a, ci la a VIII-a, ceea ce-i derutează şi pe copii, şi pe părinţi”, e de părere Aurelia Abăluţă, directorul Şcolii 170 din Capitală şi profesoară de chimie. Ea este adepta metodelor moderne, de lucru pe echipe, dar crede că acestea se pot aplica doar în măsura în care programa ar fi „aerisită”. „Îmi ia o oră întreagă să lucrez cu elevii pe grupe. Învaţă mai bine aşa, pe grupuri omogene, de copii buni şi mai slăbuţi, dar trebuie să predau alte şi alte lecţii. Nu avem suficient timp”, adaugă dascălul. În plus, materia e greoaie, subliniază aceasta. „Eu am noţiuni pe care le predau elevilor mei la gimnaziu şi pe care eu le-am învăţat la facultate”, exemplifică Abăluţă. „Potrivit materiei de acum, toţi elevii ar trebui să meargă la liceu cu 10, or nivelul copiilor e diferit”, o completează Carmen Bănuţă, profesoară de fizică. 

„IEŞIREA ŞCOLII DIN MEDIOCRITATE” 

Spiritul critic se predă la şcoală

Singurul document de la noi în care sunt oarecum definite competenţele în materie de ştiinţe exacte este raportul „Ieşirea şcolii din mediocritate” al Societăţii Academice Române (SAR), care prezintă şi riscurile modificării programei şcolare. Asta, în timp ce reprezentanţii Ministerului Educaţiei promit o reformă completă a curriculei începând cu anul şcolar 2011-2012. 

Corelarea cu piaţa muncii 

„Se tot vorbeşte acum despre decongestionarea programei şcolare. Aceasta implică reducerea numărului de ore şi discipline. O consecinţă va fi micşorarea volumului de materie predată. Cum rezolvi însă lucrurile când nu ştii precis ce înseamnă fiecare com petenţă? A umbla la conţinutul manualelor înainte de a rezolva detalierea competenţelor înseamnă a pune căruţa înaintea cailor”, punctează Cristian Hatu, coordonator SAR. Potrivit raportului, paşii unei reforme eficiente ar trebui să fie: detalierea competenţelor- cheie, îmbunătăţirea conţinutului manualelor şi apoi schimbarea metodelor de predare. 

Abilităţi pentru performanţă 

Astfel, se arată în raport, există ţări dezvoltate care şi-au impus alte competenţe pe care să le dobândească elevii, iar rezultatele sunt pe măsură. „Luăm ca exemplu Finlanda, ţară renumită pentru sistemul său de învă ţământ performant. La matematică, elevilor li se cere, la sfârşitul clasei a V-a, să demonstreze o înţelegere a conceptelor asociate cu matematica, să ştie să descrie situaţiile şi fenomenele din lumea reală într-un mod matematic, să poată interpreta un text sau să urmeze nişte reguli”, subliniază autorii raportului. Aşa se face că, la sfârşitul clasei a VIII-a, lucrurile rămân cât se poate de clare. 

•Elevul finlandez trebuie să reuşească să observe similitudini şi regularităţi în cadrul diferitelor evenimente, să folosească diferiţi operatori sau cuantificatori logici, să poată traduce o problemă simplă din limbajul obişnuit în cel matematic, să-şi facă un plan de rezolvare a problemelor: să rezolve o problemă şi să ştie să-i verifice corectitudinea rezultatului. La fizică, după clasa a VIII-a, elevii finlandezi trebuie să ştie să lucreze singuri sau în echipă, să realizeze o investigaţie ştiin ţifică, să pregătească mici rapoarte de cercetare şi să poată face un experiment. 

•În Marea Britanie, elevii au şi alte abilităţi pe care trebuie să le deprindă la şcoală. Una dintre acestea e legată de gândire şi de procesul de învăţare. Mai exact, copilul trebuie să fie o persoană cu simţ critic, să poată gândi creativ sau să aibă abilităţi practice. 

•În fine, în Canada, statele au autonomie în privinţa stabilirii competenţelor. În Ontario, de exemplu, elevii trebuie să dobândească abilităţi de gândire critică. 

A ÎNVĂŢA SĂ ÎNVEŢI 

Metodele moderne de predare, refuzate în ţară

Profesorul trebuie să înveţe să nu-i mai dea elevului peste mână dacă se ridică în timpul orei pentru a arunca o hârtie şi să-i permită să-şi aleagă colegul de bancă. În acelaşi timp, predarea trebuie să se facă prin metode interactive, cu referiri permanente la alte discipline, iar vacanţele trebuie „eliberate” de teme cu duiumul. Aceasta este opinia specialiştilor, potrivit cărora elevii trebuie să aibă competenţe pentru a învăţa să înveţe. Aceasta e însă o altă abilitate pe care cei mici ar trebui să o dobândească de la profesori. Iar pentru asta, cei de la catedră trebuie să-şi schimbe radical metodele de predare. „Profesorii trebuie să înveţe mai întâi să-i înveţe pe elevi. Întrebarea e cine va face traininguri cu dascălii, cât timp aceste metode noi sunt implementate la noi doar sporadic? E şi aceasta o dis cuţie”, arată Cristian Hatu, coordonator în cadrul Societăţii Academice.

Proiect preluat în Europa 

Soluţia pentru formarea profesorilor a fost găsită chiar în urmă cu doi ani de un grup de „temerari” din cadrul Uniunii Sindicatelor Libere din Învăţământ (USLI) - Mehedinţi. Programul de perfecţionare la distanţă a cadrelor didactice de la ciclul primar, gimnazial şi liceal în „Dimensiunile învăţării” nu a primit însă acreditarea Centrului de Formare a Personalului din Învăţământul Preuniversitar. A fost acreditat în schimb la nivel european, fiind evaluat cu 28 de puncte din maximum 40. „Profesori din Spania, Italia, Polonia, Lituania şi Turcia au accesat proiectul nostru şi se formează. La noi nu s-a putut şi nici măcar nu ni s-a dat vreo explicaţie pentru faptul că a fost respins”, explică liderul USLI Mehedinţi, Mihai Dima, unul dintre iniţiatorii proiectului.

Orgoliul nu are ce căuta la catedră 

Ce învaţă profesorii prin acest program? „E vorba despre schimbarea mentalităţilor prin formarea continuă a dascălilor. Această schimbare presupune să-i dezvăţăm pe dascăli să le dicteze elevilor zeci de pagini şi să-i învăţăm să le predea întrun mod atractiv. Se pot aplica aceste metode la toate disciplinele. Se are în vedere inclusiv libertatea elevilor de a se mişca în timpul orei, să nu mai stea smirnă în bancă, aşa cum se întâmplă acum. Dacă vrea copilul să stea azi lângă alt coleg să o poată face”, explică Mihai Dima. În plus, profesorul trebuie să mai înveţe ceva: „Orarul nu este pentru elev, ci doar pentru profesor. Vacanţele copiilor trebuie respectate, nu cum înţeleg unii să dea mai multe exerciţii ca temă decât a făcut copilul în timpul unui semestru întreg”. Şi, ca profesionalizarea sa să fie completă, dascălul mai are nevoie de încă o lecţie. „Mulţi profesori sunt orgolioşi, invidioşi, ignoranţi, iar copiii simt şi, stând în preajma lor, deprind ce văd de la adulţi. Aceste lucruri nu au ce căuta în şcoală. Nu mai trebuie să existe concepţia «profesorul e profesor, elevul - elev». Şcoala e în slujba copiilor. Asta este adevărata reformă”, conchide sindicalistul. „Orgoliul, invidia, ignoranţa nu au ce căuta în şcoală. Nu mai trebuie să existe concepţia «profesorul e profesor, elevul - elev». Şcoala este în slujba copiilor. Aceasta este adevărata reformă“. MIHAI DIMA, lider sindical Mehedinţi (ANDREEA ARHIP)
Pacea socială, motiv de război  

PROTECŢIE SOCIALĂ. Sindicatele acuză guvernul că vrea să interzică protestele.

Prima variantă a Pactului de Ocupare realizat de Ministerul Muncii nu prevede măsuri concrete anticriză, astfel încât România să nu atingă pragul critic de un milion de şomeri, însă obligă sindicatele să nu perturbe „Pacea Socială”. 

Aşa susţin liderii sindicali, nemulţumiţi de faptul că proiectul care le-a fost prezentat marţi de reprezentanţii executivului nu conţine niciun fel de angajament clar vizavi de adoptarea unor măsuri anticriză. Li se cere în schimb să renunţe la orice fel de acţiuni de protest. Mai exact, în capitolul „Dispoziţii finale” al documentului se prevede că „în scopul atingerii o biectivelor prezentului Pact Social, părţile semnatare se obligă să nu iniţieze şi să nu încurajeze acţiuni stabilite, care pot aduce atingere climatului de Pace Socială”. 

„Suntem prea bătrâni să ne păcălească”

„M-aş fi aşteptat ca draftul (proiectul) să conţină o parte din cele peste 400 de măsuri de stimulare şi păstrare a locurilor de muncă discutate anul trecut. În schimb, odată semnat, documentul implică interdicţia de a face proteste sau de a milita pentru lucruri încălcate, care nu sunt stipulate în Pact. Suntem prea bătrâni ca să ne păcălească însă cu aşa ceva”, a explicat liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu. 

Mai mult, secretarul general al CNSLR Frăţia, Sorin Stan, cere ca, în mod similar, „guvernul să fie obligat să-şi dea demisia dacă încalcă pactul”. „Noi ne angajăm să fim responsabili vizavi de ce semnăm, dar asta nu înseamnă că nu vor mai fi greve. Au încercat şi ei, dar eu zic că acel articol va dispărea”, spune Stan.

Şi liderul Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin, se declară nemulţumit de proiect. „E cel mult un document de start, pentru că un astfel de pact ar trebui să conţină obiective, măsuri, legi, surse de finanţare, responsabilităţi şi termene clare. Oricum, nu suntem de acord cu interdicţia de a face greve, le-am cerut să fie serioşi...”, arată şi acesta. 

Proiectul prezentat sindicatelor prevede o serie de politici sociale (ocupare, formare, salarizare şi sprijin social), politici economice („sprijinirea dezvoltării agenţilor economici cu potenţial de competitivitate”), fiscal-bugetare (precum „elaborarea unor politici fiscale stimulative pentru mediul de afaceri”), dar nu vine cu măsuri concrete. „Noi am făcut doar nişte propuneri de teme, iar sindicatele şi patronatele vor veni apoi cu măsuri agreate”, se justifică secretarul de stat în Ministerul Muncii, Valentin Mocanu. Acesta are o explicaţie şi pentru interdicţia de a organiza proteste: „Nu putem crea locuri de muncă dacă avem greve încontinuu, dar nu se va impune pacea socială prin pact”. 

DASCĂLII „OMOARĂ” SPERANŢELE EXECUTIVULUI 

Educaţia intră în semestrul grevelor

Apelul voalat lansat de guvern prin proiectul Pactului de Ocupare nu doar că stârneşte nemulţumirea sindicaliştilor, dar este chiar ignorat de către aceştia. Astfel, primii care vor perturba „Pacea Socială” vor fi profesorii, care încep protestele chiar săptămâna viitoare. Nemulţumiţi de salariile diminuate prin noua lege unică, dar şi de faptul că Ministerul Educaţiei întârzie plata despăgubirilor pentru câteva mii de dascăli care au câştigat în instanţă mărirea cu 33% a lefurilor, sindicaliştii au alocat grevelor de avertisment perioada 15 martie-2 aprilie. Astfel, pentru început, dascălii afiliaţi Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ vor „avertiza” şi vor picheta sediul Ministerului Educaţiei şi pe cel al guvernului. „Protestele vor evolua încet, dar sigur, până la greva generală, înainte de sfârşitul anului şcolar”, au completat liderii sindicali, care nu exclud nici varianta boicotării examenelor naţionale. 

Profesorilor li se vor alătura şi studenţii din marile centre universitare, nemulţumiţi de scăderea cuantumului burselor şi de faptul că vor primi un număr mai mic de tabere. Iar ministrul Daniel Funeriu se mulţumeşte să ridice din umeri: „Aţi văzut vreodată lideri sindicali mulţumiţi? Eu n-am văzut. (...) E uimitor cum discursul acestora se schimbă când sunt în faţa camerelor”. 

Pichete până la noua lege a educaţiei

„Suntem în situaţia în care mii de profesori din toată ţara, care au câştigat, prin hotărâri judecătoreşti, măriri salariale de 33%, nu sunt despăgubiţi. Am reiterat ideea ca, pentru profesorii care se vor trezi la 1 septembrie fără locuri de muncă, să se facă un program de protecţie socială, cu salarii compensatorii”, i-a dat replica Constantin Ciosu, liderul Federaţiei Educaţiei Naţionale. În plus, sindicaliştii susţin că nici nu au fost consultaţi în privinţa proiectului de lege a educaţiei. Un singur lucru a fost rezolvat: judeţele care nu puteau plăti salariile dascălilor au apelat la bugetele pentru trimestrele trei şi patru ca să acopere deficitul din prezent. 

Ministrul Funeriu a refuzat însă să detalieze hotărârea sindicaliştilor şi s-a limitat la a da lămuriri cu privire la calendarul noii legi: „În maximum două săptămâni, noul proiect va fi trimis în guvern, într-o primă lectură, după care va intra în dezbatere publică timp de o lună”, a dat asigurări demnitarul. El a ţinut să menţioneze că noua lege nu va modifica nimic în anul şcolar următor: „Una dintre cele mai importante decizii e fundamentarea curriculumului şi a examenelor. Dar, nimic nu va fi modificat de la 1 septembrie”, a încheiat Daniel Funeriu. (ANDREEA ARCHIP) 

GÂNDUL

Ce-i aşteaptă pe elevi de anul viitor
Reforma reformei: Şcoala cu 4 ore pe zi, liceu de trei clase şi examen la calculator

Începând cu anul viitor, liceenii vor da examen scris la bac doar la română şi la matematică sau istorie. Gimnaziul va cuprinde şi clasa a IX-a, iar elevii vor avea portofoliu la fiecare disciplină.
Un nou tip de bacalaureat, ce va consta din doar două probe scrise, un nou mod de admitere la liceu şi cel mult patru ore pe zi de cursuri pentru elevii din şcoala primară. Acestea sunt principalele noutăţi aduse de noua lege a învăţământului, confirmate de Ministerul Educaţiei şi prezentate în exclusivitate de Gândul. Prin proiectul de lege ce va fi prezentat în guvern săptămâna viitoare, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, modifică pentru a patra oară, în ultimii cinci ani, modalitatea de admitere la liceu, dorind ca toţi elevii de gimnaziu să treacă printr-o testare în domeniul ştiinţelor, un examen la limba română, precum şi printr-o probă practică de utilizare a calculatorului. Planul lui Funeriu vine la doar şase luni după ce fosta şefă a învăţământului, Ecaterina Andronescu, a schimbat criteriul de admitere la liceu înlocuind tezele cu subiect unic (care au funcţionat pentru o perioadă de doar patru ani) cu examene scrise la română, matematică şi istorie. Cum noua lege a Educaţiei prevede că liceul va avea trei ani (cuprinzând clasa a X-, a XI-a şi a XII-a), testările elevilor vor avea loc în cel de-al doilea semestru din clasa a IX-a şi sunt gândite astfel încât să-i facă pe elevi să combine informaţiile pe care le-au acumulat la clasă. "Este vorba despre o testare transdisciplinară, în care elevii vor primi întrebări din matematică şi fizică, de exemplu. Cea de-a doua probă va consta din evaluarea competenţelor la limba română şi comunicare, în timp ce cea de-a treia va viza competenţele digitale. Elevii nu vor avea probleme nici la proba privind utilizarea calculatorului, deoarece tot noua lege prevede introducerea cursurilor de specialitate în trunchiul comun la clasele V-IX", a explicat pentru Gândul consilierul ministerial Melania Vergu.

Elevii - evaluaţi pe baza portofoliului

Ministerul Educaţiei (MECI) nu a stabilit încă dacă respectivelor probe li se va aduăga şi o a patra ce ar putea consta tot dintr-o testare transdisciplinară, de data aceasta vizând disciplinele umaniste. Indiferent că vor fi trei sau patru probe, acestea nu vor constitui singurul criteriu pentru admiterea la liceu. Căci, Funeriu a pregătit încă o surpriză elevilor: evaluarea prin intermediul unui portofoliu pentru fiecare materie în parte. Practic, în respectivul portofoliu al fiecărui elev va figura media obţinută de şcolar, o remarcă scrisă a profesorului despre elev, precum şi un punctaj acordat în baza capacităţii elevului de a folosi informaţiile primite la clasă. Iar lucrurile nu se vor opri aici. Dacă elevul se va înscrie la un liceu cu concurenţă ridicată, portofoliul, împreună cu cele trei sau patru teste vor reprezenta 70% din media de admitere la liceu. Aceasta, deoarece liceele considerate de prestigiu vor putea să organizeze o evaluare suplimentară, în funcţie de filieră şi profil, astfel încât, în proporţie de o treime, să aibă controlul asupra candidaţilor pe care îi vor tria.

Întrebarea care rămâne este când va intra în vigoare noul tip de admitere la liceu. În această privinţă există două posibilităţi: prevederile se vor aplica fie începând cu promoţia celor care în toamnă vor începe clasa a V-a, fie pentru cei care vor intra în clasa a VI-a, astfel încât să îi excludă pe cei aflaţi în acest moment în gimnaziu. 

20 de ore la primar, 26 de ore la gimnaziu, 30 de ore la liceu

Dacă, în cazul schimbării admiterii la liceu, lucrurile au un orizont ceva mai larg, nu la fel se poate spune despre examenul de bacalaureat. Forma actuală cu trei probe de competenţe derulate pe parcursul semestrului şi trei probe scrise programate în vară are toate şansele să fie înlocuită, chiar de anul viitor, Ministerul Educaţiei confirmând pentru Gândul că noul proiect al legii învăţământului prevede două probe scrise în loc de trei. Mai exact, Daniel Funeriu vrea să renunţe la cea de-a treia probă scrisă, care constă în proba pe care elevul şi-o alege din cadrul specializării pe care a parcurs-o. Astfel, începând cu anul şcolar 2011-2012, bacalaureatul va avea probe scrise doar la română şi la matematică sau istorie (în funcţie de profilul liceului), fiind păstrate, totodată, testele de competenţe din cursul anului.

O altă modificare adusă de noua lege este diminuarea numărului de ore pe care elevii le vor petrece la şcoală, orarul şcolar urmând să aibă 20 de ore în cazul claselor I-IV, 26 de ore, în cazul gimnaziului şi 30 de ore în cel al liceului. În ceea ce priveşte reformarea curriculei, devenită sufocantă pentru elevi, primul pas va fi unul experimental. Mai exact, începând cu toamna viitoare, câteva zeci de şcoli din ţară vor intra într-un program pilot, ceea ce va presupune că elevii respectivelor unităţi de învăţământ vor învăţa după noi planuri de lecţie şi noi discipline. (RAUL FLOREA)

Profesorii încep lecţia de mitinguri, proteste şi greve de avertisment

Liderii celor patru federaţii sindicale au căzut de acord asupra datelor când vor scoate prefesorii în stradă pentru a-şi câştiga dreptatea

În perioada 15 martie- 2 aprilie sunt programate mitinguri, pichetări şi greve de avertisment la nivel teritorial, în perioada 12- 30 aprilie vor fi pichete la sediile MECTS şi Guvern, în perioada 1-15 va fi miting de protest în Bucureşti, iar pentru 15-30 mai este previzionată o grevă de avertisment. Datele reprezintă calendarul acţiunilor de protest prevăzute pentru perioada următoare de către sindicaliştii din învăţământ. 

Aurel Cornea, liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), a precizat că a vorbit deja şi cu reprezentanţii celorlalte trei federaţii sindicale din domeniu, pentru a organiza împreună protestele, iar aceştia au fost de acord să-şi coordoneze acţiunile de protest de la nivel central. Sindicaliştii FSLI vor să organizeze o grevă generală în prima parte a lunii iunie şi astfel să nu încheie situaţia şcolară, blocând anul şcolar. Totodată, aceştia vor să depună o plângere la forurile internaţionale, pentru nepunerea în practică a sentinţelor judecătoreşti şi să înainteze o plângere penală împotriva conducerii Ministerului Educaţiei, din cauza acţiunilor de instigare şi presiune asupra angajatorilor pentru a nu respecta hotărârile judecătoreşti definitive şi irevocabile privind drepturile salariale. 

Liderul FSLI a mai spus că sindicaliştii sunt nemulţumiţi pentru că o dată cu începerea următorului an şcolar, în septembrie, vor fi disponibilizaţi aproximativ 17.000 de angajaţi din învăţământ, dar şi că în sistem s-a înregistrat o reducere a veniturilor prin aplicarea legii unice de la 1 ianuarie 2010. Cornea a mai spus că, în funcţie de negocierile care vor avea loc în următoarele zile cu ministrul Educaţiei, sindicaliştii ar putea renunţa la anumite acţiuni de protest. 

Şefii celor patru federaţii sindicale din învăţământ s-au întâlnit, ieri, la sediul Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, cu ministrul Daniel Funeriu cu care au discutat peste trei ore. Ministrul Daniel Funeriu a declarat, miercuri, că Ministerul Educaţiei are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor conform legii salarizării unice şi a tuturor prevederilor legale în vigoare.

Referitor la diversele probleme semnalate, în unele judeţe, ministrul a arătat că acestea s-au referit la plata celui de-al 13-lea salariu, dar care nu au ţinut cont de prevederile legale, la încadrările făcute cu acordarea unor sporuri care însă nu ar avea acoperire legală, precum şi la faptul că s-au pus în executare hotărâri judecătoreşti privind plata către profesori, deşi procesele nu erau finalizate. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Legea educaţiei: Clasa a IX-a trece la gimnaziu

Conform proiectului noii Legi a Educaţiei, învăţământul obligatoriu ar putea dura zece ani, astfel încât clasa a IX-a să treacă de la liceu la gimnaziu. Ministrul Educaţiei, daniel Funeriu, susţine că astfel s-ar putea reduce fenomenul abandonului şcolar. "Vom analiza situaţiile în care anumite şcoli generale, din lipsă de spaţiu, nu vor putea prelua, pentru învăţământul gimnazial, clasele a IX-a. Nu se pune problema pregătirii profesorilor, întrucât cei din liceu şi cei din şcoala generală au aceeaşi pregătire", a spus Daniel Funeriu, într-o conferinţă de presă. Experţii ministerului apreciază că abandonul şcolar s-ar putea reduce cu până la 20% dacă învăţământul obligatoriu fa fi de zece ani. Potrivit ministrului, această prevedere va fi binevenită, mai ales pentru învăţământul rural, unde elevii vor învăţa încă un an la ei acasă şi nu vor fi nevoiţi să plece, la numai 14 ani, la mare distanţă de domiciliu.

PROIECT. Ministrul Daniel Funeriu a declarat că proiectul legii Educaţiei este aproape finalizat, aflându-se în stadiul ultimelor verificări, însă conţinutul acestuia nu a fost discutat cu reprezentanţii sindicatelor din învăţământ, ceea ce a stârnit nemulţumirea sindicaliştilor. "Documentul va fi înaintat pentru o primă lectură în Guvern, după care va urma o lună în care vor avea loc dezbateri publice reale pe marginea acestui document", a precizat Funeriu, în aceeaşi conferinţă de presă. Ministrul spune că abia după ce proiectul va fi discutat în Guvern, pe marginea lui vor fi consultate, pe rând,  organizaţiile de părinţi, de studenţi, de elevi, mediul de afaceri, formaţiunile sindicale şi reprezentanţi ai ambasadelor ţărilor UE în România, întrucât învăţământul naţional trebuie coroborat cu cel din ţările UE. "Această nouă lege a educaţiei reprezintă o opţiune politică majoră. Este o lege care trebuie să dea stabilitate şi predictibilitate sistemului învăţământului", a adăugat Funeriu.

MODIFICĂRI. Conform aceluiaşi proiect legislativ, admiterea la liceu ar putea consta într-o evaluare din toate disciplinele, la care se adaugă o probă practică privind utilizarea calculatorului şi referinţele profesorului despre respectivul elev. "Noua lege a educaţiei prevede evaluarea elevilor, transcurriculară. Este vorba despre susţinerea de către candidaţi a două probe scrise, una de ştiinţe şi alta umanistă. Pe lângă aceste probe, candidatul va susţine o probă practică privind utilizarea calculatorului. Rezultatul acestei evaluări, inclusiv portofoliul elevului, reprezintă 70% din media de admitere. Liceele care doresc să organizeze un test de selecţie pentru admiterea candidaţilor, vor putea face acest lucru. Testul la nivelul liceului reprezintă 30% din nota de admitere", a precizat ministrul Educaţiei. Noua metodă de evaluare urmează a fi anunţată elevilor care intră în clasa a V-a. Unele schimbări urmează să fie aplicate imediat, altele după anumite intervale de timp, astfel încât elevii să nu fie puşi în faţa unui sistem de evaluare nou, pentru care nu sunt pregătiţi. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Ministerul a decis: examene de treapta din toate materiile

» Noua Lege a educatiei, a carei intrare in vigoare nu a fost inca stabilita, prevede extinderea gimnaziului la noua clase obligatorii, evaluarea elevilor la finele clasei a XI-a la mai multe materii, dar si introducerea unui examen de competente digitale. 

Ministrul Daniel Funeriu a anuntat ieri ca una dintre prevederile viitoarei Legi a Educatiei are in vedere mutarea clasei a IX-a de liceu la scoala generala. In acceptiunea ministrului Funeriu, aceasta masura ar conduce la reducerea abandonului scolar. Elevii de la tara ar fi mai motivati sa urmeze si clasa a IX-a, pentru ca nu vor mai fi obligati ca la varsta de 14 ani sa se rupa de casa si familie si sa plece la liceu, la oras. O asemenea masura nu se stie insa cand se va aplica, urmand ca Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului sa faca o analiza exacta asupra situatiei din unitatile de invatamant gimnazial. Ideea de trecere a clasei a IX-a de la liceu la scoala generala nu este noua si, tocmai pentru ca in practica nu se putea transpune – lipsa spatiilor necesare si a personalului didactic si, totodata, descompletarea catedrelor profesorilor de la liceu, care s-ar fi vazut fara orele de la clasa a IX-a, a fost abandonata. O alta noutate a legii are in vedere si evaluarea dupa finalizarea gimnaziului. 

In locul celor doua probe scrise – la matematica si la romana, care se sustin in prezent –, elevii vor fi trecuti prin mai toate materiile studiate. Vor fi tot doua probe scrise, dar acestea vor fi transcurriculare, in sensul ca la stiinte vor fi incluse mai multe discipline (matematica, fizica, chimie etc.), iar la proba umanista nu se va mai avea in vedere  doar limba romana. In plus fata de aceste doua probe, elevii vor sustine si o evaluare a competentelor digitale. Totusi, una dintre problemele majore cu care se confrunta sistemul national de invatamant priveste pregatirea precara a cadrelor didactice din mediul rural, in domeniul informatic. Tot ieri, ministerul de resort a facut cunoscut si faptul ca admiterea la liceu se va face pe baza de examen de selectie doar la unitatile la care numarul de locuri este mai mare decat al candidatilor.

In caz de admitere, 70% din nota o va reprezenta media generala de la testul de evaluare la finele gimnaziului, 30% fiind nota la examenul de selectie organizat de liceul respectiv. Numarul de materii care vor fi studiate la scoala nu se stie inca. Materia va fi gandita astfel incat sa fie parcursa in 75% din timpul petrecut la clasa, restul de 25% din timp sa fie alocat de profesor in functie de specificul clasei.

Nemultumirile din sistem si amenintarile sindicalistilor privind declansarea diverselor forme de protest nu par sa il impresioneze pe Funeriu. Ministrul, care neaga insesi prevederile ordonantei referitoare la reducerea cu 30% a personalului din invatamant, afirmand ca este fals ca se vor face disponibilizari in educatie, nu crede ca dascalii vor recurge la blocarea examenelor. 

Paradoxal este ca, la scurt timp dupa ce declara ca nu se vor face disponibilizari, ministrul a revenit spunand ca ordonanta se va aplica de la 1 septembrie si conteaza pe sprijinul ministrului Muncii pentru programe de reconversie profesionala. 

Nemultumiti de actuala stare din invatamant, sindicalistii de la federatia Sindicatelor Libere din Invatamant au stabilit deja un calendar clar de actiuni de protest:  mitinguri, pichetari si greve de avertisment in tara intre 15 martie si 2 aprilie;  pichetarea sediului MECTS si a Guvernului intre 12 si 30 aprilie;  miting de protest in Bucuresti in luna mai. (AIDA DĂNĂILĂ)

Sindicalistii din invatamant incep protestele in 15 martie 
FSLI a hotarat organizarea de mitinguri, pichetari si greve de avertisment la nivel teritorial in 15 martie-2 aprilie, pichete la sediile MECTS si Guvern in 12-30 aprilie, miting de protest in 1-15 mai in Bucuresti, greva de avertisment 15-31 mai si greva generala inaintea finalizarii anului scolar, informeaza Mediafax.

Liderul Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Aurel Cornea, a anuntat, miercuri, decizia privind calendarul protestelor, care incep in 15 martie si cuprind mitinguri, pichete, greve de avertisment, culminand cu greva generala, in iunie. Cornea a precizat ca, in perioada 11 martie - 30 aprilie, va fi facut un referendum in randul membrilor de sindicat de la FSLI pentru ca acestia sa se pronuntre asupra declansarii grevei generale din luna iunie. Presedintele FSLI a mai spus ca saptamana viitoare, in timpul sedintei de Guvern, sindicalistii FSLI vor organiza un protest. Totodata, Cornea a precizat ca a vorbit deja si cu reprezentantii celorlalte trei federatii sindicale din invatamant, pentru a organiza impreuna protestele, iar acestia au fost de acord si-si coordoneze actiunile de protest de la nivel central.

Sindicalistii FSLI vor sa organizeze o greva generala in prima parte a lunii iunie si astfel sa nu incheie situatia scolara, blocand anul scolar. Totodata, acestia vor sa depuna o plangere la forurile internationale, pentru nepunerea in practica a sentintelor judecatoresti si sa inainteze o plangere penala impotriva conducerii Ministerului Educatiei, din cauza actiunilor de instigare si presiune asupra angajatorilor pentru a nu respecta hotararile judecatoresti definitive si irevocabile privind drepturile salariale. 
Liderul FSLI a mai spus ca sindicalistii sunt nemultumiti ca din septembrie vor fi disponibilizati aproximativ 17.000 de angajati din invatamant, de reducerea veniturilor prin aplicarea legii unice de la 1 ianuarie 2010 si de reducerea salariilor cu 15 la suta din noiembrie-decembrie anul trecut. Cornea a mai spus ca, in functie de negocierile care vor avea loc in urmatoarele zile cu ministrul Educatiei, sindicalistii ar putea renunta la anumite actiuni de protest.

Liderii celor patru federatii sindicale din invatamant s-au intalnit, miercuri, cu ministrul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, Daniel Funeriu, cu care au avut o discutie de peste trei ore. Sindicalistii au fost multumiti ca in sfarsit au fost primiti de ministrul Educatiei, dar total nemultumiti de rezultatul intalnirii.

Ministrul Daniel Funeriu a declarat, miercuri, ca Ministerul Educatiei are fondurile necesare pentru a acorda salariile profesorilor conform legii salarizarii unice si a tuturor prevederilor legale in vigoare. (REDACȚIA)

Examenul de titularizare pentru profesori ar putea fi eliminat in noua Lege a Educatiei

Noul proiect al Legii Educatiei prevede disparitia examenului de titularizare la nivel national, urmand ca profesorii sa fie angajati de fiecare scoala in parte, masura care ii nemultumeste pe sindicalisti, potrivit Realitatea TV. "Dispartitia titularizarii din invatamant ar insemna o nesiguranta a locului de munca, o tensiune in plus, iar pentru unitatile scolare, in unele zone, o lipsa acuta a personalului calificat. In conditiile unei legi a salarizarii unitare si o incadrare a cadrului didactic intr-o grila standard, posibilitatea ca scoala sa ofere sporuri de maximum 30% pentru cadrul didactic nu va duce la o concurenta foarte mare", a declarat secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant, Liviu Marian Pop, la Realitatea TV. In Romania predau peste 210.000 de profesori, angajati pe viata in invatamant, si 60.000 de suplinitori, care semneaza contracte anuale cu inspectoratele scolare. (REDACȚIA)
ZIUA DE IAȘI
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Funeriu nu a potolit sindicatele. Se pregăteşte blocarea anului şcolar

Discuţiile dintre liderii sindicatelor din învăţământ şi ministrul educaţiei nu au dus la oprirea acţiunilor de protest. Sindicaliştii sunt nemulţumiţi că Ministerul Educaţiei nu are un plan de protecţie socială a celor din sistem. Întâlnirea de mai bine de trei ore dintre liderii celor patru federaţii sindicale din învăţământ şi ministrul educaţiei Daniel Funeriu nu a dus la un consens între cele două părţi. Sindicaliştii sunt hotărâţi să declanşeze proteste de amploare în educaţie. “Vor fi proteste, ne gândim la blocarea examenului şi chiar a anului şcolar. Nu am făcut asta până acum, dar situaţia este foarte gravă. Salariile sunt diminuate şi nu ştim ce surpriză ne oferă noua lege a educaţiei, pentru că nu a fost discutată cu noi. Chiar conducerea  Ministerului a spus că vom afla despre acest proiect de lege după ce va fi aprobat de către Guvern”, a declarat Gheorghe Isvoranu, liderul “Spiru Haret”, după ce a ieşit de la discuţii.

Principalele nemulţumiri:

-planul de a disponibiliza de la 1 septembrie a 35% din personalul din educaţie;

-lipsa unei hotărâri de urgenţă prin care toţi profesorii să primească majorările salariale prevăzute de legea 221/2008, nu doar cei care au câştigat în instanţă acest drept;

-subfinanţarea sistemului de educaţie. În acest moment s-au transferat în semestrul I sumele prevăzute pentru semestrul IV, iar această parte a anului a rămas descoperită. (DANIELA FARCAȘ)

Ministerul Educaţiei linişteşte profesorii că primesc leafa pe februarie

Salariile cadrelor didactie pentru luna februarie nu vor avea de suferit, susţin oficiali din Ministerul Educaţiei. Săptămâna trecută liderii sindicali au anunţat greve pentru că sunt şcoli unde fondurile de salarii nu au ajuns.

Conducerea Ministerului Educaţiei susţine că protestele liderilor sindicali sunt nejustificate întrucât există bani pentru plata salariilor. „La nivel naţional nu există probleme legate de acordarea drepturilor salariale pentru cadrele didactice aferente lunii februarie. Cheltuielile de personal au fost calculate pe baza noilor costuri standard-elev repartizând bugetele, proporţional,  pe trimestre”, a spus Melania Vergu, purtătorul de cuvânt al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. Între timp profesorii din unele judeţe se pregătesc de grevă. Primii care au suspendat cursurile pentru că nu şi-au primit banii sunt dascalii din Buzău. (D.F.)
Sindicatele afiliate FEN au demarat acţiunile de protest

Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) a demarat încă de miercuri protestele sindicale faţă de problemele cu care se confruntă în momentul de faţă salariaţii din învăţământ, anunţă un comunicat al federaţiei remis joi presei. Acţiunile de protest vor continua până pe data de 25 martie, în conformitate cu calendarul stabilit de CNS „Cartel Alfa”. „Sindicatele afiliate FEN din judeţele Timiş şi Prahova au pichetat ieri (miercuri – n-r.) sediile prefecturilor, urmând ca astăzi acţiunea să fie continuată de colegii noştri din organizaţiile Botoşani, Dâmboviţa, Dolj, Galaţi, Harghita, Olt şi Satu Mare. 

De mâine, acţiunile de protest se vor desfăşura şi în celelalte judeţe precum şi în municipiul Bucureşti. În acelaşi timp, FEN va desfăşura, de comun acord cu celelalte federaţii din învăţământ, proteste care pot culmina cu greva generală şi blocarea sfârşitului de an şcolar. 

După întâlnirea de ieri de la Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, în care nu s-a reuşit soluţionarea gravelor probleme cu care se confruntă personalul din învăţământ, starea de nemulţumire s-a amplificat”, a declarat Constantin Ciosu, preşedinte FEN. Printre nemulţumirile salariaţilor din educaţie se numără lipsa fondurilor pentru achitarea salariilor pentru luna februarie, neexecutarea hotărârilor judecătoreşti, valoarea nerealistă a costurilor standard per elev, mai ales în cazul liceelor vocaţionale şi a programelor alternative de educaţie, lipsa unor măsuri de protecţie socială pentru persoanele care vor fi disponibilizate şi nu în ultimul rând problema sporurilor salariale neacordate. (D.D.)
SINDICATE
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Băsescu pârăşte sindicatele româneşti în faţa japonezilor:

Se opun puternic reformelor

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, la Forumul de afaceri româno-nipon desfăşurat la Tokyo, că necesitatea reformei în România a fost evidenţiată de criza economică şi a adăugat că aceasta a început, chiar dacă există încă o opoziţie puternică în general din partea sindicatelor.

Şeful statului le-a spus participanţilor la Forum că o concluzie care s-a desprins foarte repede după intrarea în criza economică a fost că România are nevoie de o rapidă reformă. "Pentru cei care activează în România, ştiţi foarte bine că aceste procese au început chiar dacă, spre exemplu, din partea unor structuri ale societăţii româneşti există o opoziţie puternică, mă refer la sindicate în general", a explicat şeful statului, conform discursului dat publicităţii de Administraţia prezidenţială, conform Agenţiei de Presă Mediafax.

Preşedintele a spus că Guvernul este decis să continue procesele de reformare a statului pentru optimizarea cheltuielilor. "Un alt obiectiv al procesului de reformă este punerea sub control atent a cheltuielilor destinate protecţiei sociale, având ca obiectiv să adresăm protecţia socială exact acelora care au nevoie de protecţie socială, şi nu unor categorii care nu justifică asistenţa socială din partea statului", a mai spus Băsescu.

Şeful statului le-a mai spus participanţilor la Forum că, în pofida crizei, rezerva Băncii Naţionale a crescut de la 25 miliarde de euro la 32 miliarde de euro. "De asemenea, ca un semnal bun al ultimelor trei luni ale anului 2009 este faptul că avem o producţie industrială mai mare decât cea a ultimelor trei luni ale anului 2008, când a fost un an de creştere economică. Pentru anul 2010 Guvernul estimează o creştere economică pozitivă de 1,3%, ceea ce se situează cu puţin deasupra mediei estimate de creştere economică pentru Uniunea Europeană", a mai spus şeful statului.

Traian Băsescu i-a invitat pe oamenii de afaceri niponi să investească în România. "După cum ştiţi România are un consistent decalaj de dezvoltare faţă de ţările vechi ale Uniunii Europene, iar acest decalaj nu poate fi recuperat decât prin stimularea investiţiilor străine. Grija noastră pentru păstrarea unui mediu favorabil investiţiilor străine a fost probată şi în acest an când, deşi aveam un deficit al bugetului de stat consistent, România nu a mărit taxele. Aşa cum cei care au investit deja în România ştiu, România are unul din cele mai scăzute niveluri de fiscalitate din Uniunea Europeană. Aş vrea să vă asigur că în România există posibilitatea dezvoltării de afaceri nu numai pe banii firmelor. Spre exemplu, firmele care sunt înregistrare în România pot să acceseze fonduri ale Uniunii Europene. România are la dispoziţie din partea Uniunii Europene, până în anul 2015, 32 de miliarde de euro. Sunt bani care pot fi utilizaţi de orice firmă înregistrată în România pentru investiţii în România. Deci aceşti bani pot fi utilizaţi şi de investitori japonezi", a spus preşedintele. Totodată, şeful statului a prezentat o serie de domenii de interes din punct de vedere al economiei româneşti, referindu-se la cel energetic şi la cel alimentar. (CRISTIAN OPREA)
Sindicatele prognozează încă 250.000 de concedieri în următoarele trei luni

În luna mai, numărul şomerilor ar putea ajunge la un milion, spun sindicatele.

Liderul Cartelului Alfa, Bogdan Hossu, a anunţat că în luna mai numărul şomerilor din România va ajunge la un milion. Cum la finalul lunii februarie numărul total de şomeri era de 762.375, rezultă că în lunile martie, aprilie şi mai numărul persoanelor care vor intra în şomaj va fi de 237.625. “Dacă nu se iese foarte repede cu un pact pentru ocuparea la nivel naţional, care să includă şi măsuri pentru stimularea agenţilor economici şi pentru stimularea investiţiilor - şi eu nu cred că se poate ieşi mai devreme de jumătatea lunii aprilie cu acest pas -, vârful de şomeri va fi atins în luna mai. În lipsa unor politici coerente pentru dezvoltarea investiţiilor pe orizontală, ne aşteptăm ca numărul de şomeri să ajungă undeva între 900.000 şi un milion”, a spus Bogdan Hossu, liderul Cartel Alfa.

Preşedintele Cartel Alfa a adăugat că, în cazul în care va fi adoptat un pact pentru ocupare, numărul şomerilor ar trebui să înceapă să scadă din luna iunie, pentru ca diminuarea şomajului să se accentueze înspre sfârşitul anului. ”Ne trebuie investiţii care să genereze locuri de muncă şi facilităţi pentru actualele firme care oferă locuri de muncă. Sperăm că acest pas să rezolve aceste probleme”, a mai spus Hossu. Pe de altă parte, preşedintele Cartel Alfa a afirmat că sindicatele nu au fost de acord cu o prevedere a pactului elaborat de Ministerul Muncii care interzicea organizaţiilor sindicale să mai organizeze proteste în cazul semnării documentului respectiv. (DAN ODAGIU)
CRONICA ROMÂNĂ

Grecia intra din nou in greva generala

Grecia va asista din nou, astazi la manifestatii organizate de principalele sindicate care indeamna la declansarea unei greve generale, a doua in ultimele 15 zile, impotriva masurilor de austeritate adoptate de Guvern pentru redresarea finantelor. Apelul a fost lansat vineri, in momentul in care majoritatea socialista a votat in Parlament o serie de masuri dure privind planul de relansare economica, ce prevede diminuari salariale ale bugetarilor, inghetarea pensiilor din sectorul privat si public, dar si o crestere cu doua puncte a TVA, ajungand astfel la 21%. “Nu masurilor nedrepte si antisociale”, acesta este cuvantul de ordine al Federatiei functionarilor publici (Adedy), care numara 300.000 de membri si reprezinta categoria cea mai afectata de masurile de austeritate. Potrivit presei, masurile economice care trebuie sa asigure o scadere cu patru puncte a deficitului public la 8,7%, echivalentul pierderii a cel putin unui salariu lunar fata de 14 pentru angajatii din sectorul public, circa un milion de persoane in Grecia. Adedy, care a lansat deja apelul pentru o noua greva la 16 martie, ii anunta pe functionari ca vor pierde 20 pana la 30% din venituri. In asteptarea unei alte serii de reforme in aceasta primavara, care se va rasfrange asupra pensiilor si a legislatiei muncii, Confederatia sectorului privat GSEE denunta masurile “barbare impotriva muncitorilor, care arunca tara in recesiune si cresc exponential rata somajului”. In timp ce situatia din Grecia este urmarita indeaproape de UE, care a salutat in unanimitate planul de economii, Guvernul condus de Georges Papandreou a recunoscut ca masurile sunt foarte dure, dar a exclus sa renunte la acestea. Mai multe federatii profesionale s-au alaturat miscarii, precum sindicate din domeniul marinei (PNO), ale angajatilor bancari (OTOE) sau jurnalistilor (POESY). Greva urmeaza sa perturbe transporturile si activitatea administratiei, privand tara de orice informatie timp de 24 de ore. Bancile si spitalele isi vor reduce activitatea. Sindicatele politistilor si pompierilor si-au indemnat membri sa participe in uniforma la mitingul organizat in centrul Atenei de GSEE si Adedy. Precedenta manifestatie nationala impotriva masurilor de austeritate, organizata la 24 februarie, a scos in strada la Atena circa 30.000 de persoane. Potrivit sondajelor, in aceasta perioada s-a inregistrat o diminuare a sprijinului fata de masurile economice intreprinse, opinia publica din Grecia fiind impartita. Peste 80% dintre greci se tem de consecinte si de o crestere a saraciei, se arata intr-un studiu publicat la sfarsitul saptamanii trecute. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Cum ii saracesc sindicatele pe saraci

Revista britanica The Economist constata ca protestele impotriva planurilor de austeritate din Europa sunt organizate nu de catre cei care pierd cel mai mult din criza economica, nici de catre cei mai saraci, ci, mai ales, de catre… privilegiati ("Europe’s hypochondriacs", 4 martie). Revista observa ca nu somerii, imigrantii, tinerii care abia intra pe piata muncii protesteaza, ci cei cu slujbe bine platite, hiperprotejate si cu viitoare pensii mari. Care e explicatia?

O mica explicatie istorica. Unele tari, mai ales din sudul Europei, obisnuiesc sa protejeze locurile de munca, nu oamenii care sunt angajati. Aceste tari au reglementate foarte strict conditiile de concediere si drepturile salariatilor. Suprareglementarea creeaza in practica un dublu sistem de angajare. Primul sistem include joburi cu contracte permanente, hiperprotejate de tot felul de bariere administrative care creeaza artificial stabilitate, salarii mari, vacante lungi si alte beneficii. Dar cum costurile administrative ale acestor locuri de munca sunt prea mari, in practica angajatorii prefera sa ia oameni cu contracte temporare sau part-time, platiti prost, neprotejati. Daca va ganditi putin din punctul de vedere al unui patron, este logic: daca statul nu ma lasa sa angajez usor si sa concediez angajatii, am de ales intre a falimenta sau a apela la contracte temporare.

De cealalta parte, germanii si scandinavii au o filosofie diferita: protejam omul, nu locul de munca. Desi se stie ca traditional ei cheltuie mult pentru asistenta sociala, o fac si in mod destept. Asta se numeste securitate social flexibila sau flexisecuritate (limba romana va trebui sa importe rapid acest cuvant, flexisecuritatea devine si o prioritate a UE).

Asta inseamna ca, de pilda, un suedez poate fi concediat relativ usor, dar primeste imediat beneficii de somaj generoase, este ajutat activ de stat sa se reangajeze, inclusiv prin cursuri de recalificare profesionala. Astfel, nordicii sunt aparati de stat si incurajati sa-si schimbe locul de munca (in Danemarca, 30% din populatie isi schimba locul de munca anual si 20% se confrunta cu somajul pe termen scurt). In schimb, in cultura sudica statul protejeaza joburile, oamenii se agata de beneficii create artificial prin legi. Dar pentru cei care nu au apucat sa agate un asemenea job situatia este dezastruoasa – de aici rate de somaj in randurile tinerilor de peste 30% in Spania si Grecia. Iar cei care gasesc totusi de munca au acces doar la contracte temporare, de unde fenomenul numit "generatia 700" in Grecia, de la salariul minim de 700 de euro.

Si totusi, cine protesteaza mai abitir in Grecia si Spania? Tocmai cei care au contracte permanente de munca si sunt hiperprotejati. De ce? Explicatia este simpla: ei se pot organiza in sindicate. Care sindicate devin grupuri de aparat privilegiile oferite de stat. Am facut aceasta lunga introducere in conceptul oarecum inedit in Romania de "flexisecuritate" pentru a intelege mai bine exemplele date de The Economist. In Spania somajul a ajuns la 20%. Deci 2 din 10 oameni capabili de munca in Spania sunt someri. Cine organizeaza proteste vehemente? Cei care au deja loc de munca si se opun cresterii varstei de pensionare la 67 de ani. In Grecia functionarii publici au pensii mai mari decat cei care muncesc la privati, dar tot ei se opun reformelor. Unele cazuri sunt hilare: taximetristii din Grecia protesteaza fata de ideea guvernului de a-i obliga sa rupa chitante si sa plateasca impozite pe castiguri.

Aceste greve reprezinta simptomul unei societati profund nedrepte. Beneficiile acordate pe baza statutului (esti platit pentru ceea ce esti, nu pentru ceea ce faci) au creat cultura privilegiului. Incercarea de a flexibiliza aceste privilegii pentru a face fata crizei duce la reactii de protest din partea beneficiarilor. Din pacate, Romania reproduce fidel un model de cultura a privilegiului. Oamenii nu sunt invatati si nici incurajati sa caute noi oportunitati – suntem pe ultimul loc in UE la cheltuielile cu recalificarea profesionala (pentru mai multe amanunte despre aplicarea conceptului de flexisecuritate in Romania, vedeti capitolul scris de colegul meu Ciprian Ciucu in raportul CRPE din ianuarie – "Prioritatile presedintiei spaniole si interesele Romaniei").

Cine protesteaza in Romania si de unde vine opozitia fata de reforme? De la sindicatele lucratorilor la stat. Care in medie sunt mai bine platiti decat cei de la privati. Care au locuri de munca mai sigure decat cei de la privati. Care au pensii mai mari, in medie. Care primesc bonusuri legale la care cei de la privati ar visa doar (magistratii continua sa incaseze spor de stres doar pentru ca vin la serviciu). Care lucreaza in conditii mai putin stresante, in general, pentru ca exista reguli legale de promovare si desfasurare a activitatii. 

In interiorul categoriei bugetarilor, la randul ei, protesteaza cei mai privilegiati. Magistratii inca mai cred ca au un drept legal la pensii speciale (aici nedreptatea se cupleaza cu nesimtirea: ideea ca unii au dreptul la o pensie pentru care nu au contribuit e rodul unei minti hulpave). In educatie protestele regulate vin dinspre profesorii titulari care au posturi sigure, nu dinspre suplinitori, care sunt mai prost platiti si trebuie confirmati anual. Pensionarii cei mai vehementi sunt cei cu pensii speciale, nu fostii agricultori, care au pensiile cele mai mici. As putea continua. Din pacate, experienta ne arata ca cei care protesteaza castiga. Societatea noastra nedreapta devine si mai nedreapta. Ne indreptam spre o realitate cu doua Romanii, dar nu in sensul lui Adrian Nastase. Avem, de fapt, o Romanie a privilegiatilor legali care sunt bine organizati si smulg noi privilegii. si o Romanie a celor care raman pe afara: somerii, taranii, pensionarii cei mai saraci, romii saraci, angajatii la privati care traiesc din salariul minim. Uitati-va dupa ei la viitoarele mitinguri ale sindicatelor. Nu vor fi acolo. (CRISTIAN GHINEA)

ALTE ŞTIRI

ROMÂNIA LIBERĂ

Incendii sociale la orizont

Europei i se intampla lucruri extrem de grave pe care nu le mai poate  ascunde nici spectacolul  tot mai desantat al anecdotei generalizate. Cine nu vrea sa le vada acum risca sa nu inteleaga maine cum si de unde au izbucnit incendiile. Caci vor izbucni, chiar daca nu vor mai copia mecanismele revoltelor precedente, care au pustiit deja de doua ori casa Europei. Grevele se tin lant nu doar in tarile mediteraneene afectate direct de criza financiara, dar si in nordul laborios al continentului. O noua greva generala va paraliza Grecia, alte greve  de amploare se anunta in Portugalia si din nou la pompele de benzina franceze. In infrigurata Islanda oamenii de rand au decis ca nu le mai pasa de institutiile statului, daca tot ei vor trebui sa-si stranga cureaua dupa nesabuinta bancilor care au dat faliment. N-are decat  statul sa-si piarda credibilitatea si chiar onoarea; ei, pur si simplu, nu vor plati!

Sunt de mai bine de o saptamana in greva docherii din Finlanda si nu le pasa de soarta exporturilor. Pana si magistratii, avocatii si paznicii de inchisori au defilat la Paris pentru a cere mai multa "justitie"! Tot mai multe categorii sociale au sentimentul ca institutiile  de stat, trusturile, bancile, filierele care tin sub control masa salariala se uita peste lumea reala cu privirea statuilor oarbe. E privirea inperturbabila a Economiei, deopotriva aroganta si tampa, dezumanizata aproape de tot, gorgona la vederea careia omul politic intoarce capul neputincios. E noul conglomerat al puterii care a impus exigenta  unor profituri fara precedent in istoria omenirii si practica fata de individul uman un dispret si mai terifiant decat cel cu care ne-au obisnuit sistemele totalitare precedente.

Da, se va discuta la viitoarea reuniune G 20 de la Toronto si despre bancile care speculand impotriva Greciei o infunda si mai mult in criza, i-a promis Barack Obama premierului Papandreu. O promisiune pioasa, ca si mai vechile proiecte de a  limita prin legislatie manevrele speculative ale atator fonduri pe care puterea politica le-a ajutat pretutindeni, le-a protejat si le protejeaza.  N-are decat sa fie ea, Republica Elena, sursa principala a civilizatiei noastre occidentale! Ce daca? Se unesc trei banci din Statele Unite impotriva ei si-i fac praf economia prin cateva manevre financiare conjugate. Iar astfel patria ce se afla  la originea gandirii speculative umaniste  e indemnata de o presa germana aroganta sa le vanda teutonilor insulele sale (cu zei cu tot?), ca sa-si faca rost de bani, daca nu a aflat ca in lumea de astazi conteaza numai  gandirea speculativa financiara, nu cea socratica.

Uniunea Europeana incepe sa vanture si ea proiecte ca sa puna la adapost zona euro si grupul comunitar in general: un proiect de fond monetar european, dupa modelul FMI, o agentie europeana de cotatii (caci de ce numai agentiile particulare anglo-saxone pun note si dau verdicte despre solvabilitatea unor economii statale?),  alte mecanisme de control etc. Dar totul e lent si neconform cu tratatul european de la Lisabona, abia adoptat. Initiativele sunt amanate pentru calendele grecesti. si iar se vede ca institutiile, tratatele, textele sunt alaturi de realitate. In vreme ce capitalul pune in aplicare reguli simple, profita de absenta legilor, traverseaza meridianele si scapa de sub aproape toate controalele care i-ar stanjeni suveranitatea.

Mania atator frustrati pacaliti de economia reala risca sa degenereze in tendinte nationaliste, sectoare corporatiste, care vor scapa si mai mult de sub controlul puterii politice. Programele de sacrificii pe care le elaboreaza guvernele sunt pe cale sa distruga pacea sociala si chiar sa reaprinda focarele xenofobe, cu ajutorul unor retete populiste simple, dar, vai!, in continuare functionale. Campania unei parti a presei germane impotriva grecilor "corupti" sau lenesti te ia cu fiori  pe sira spinarii. stim ca nemtii au fost foarte reticenti cand au abandonat marca si au acceptat sa intre in  zona euro. Se temeau tocmai  ca, in caz de insolvabilitate potentiala a unui stat din grup, ar trebui sa duca si ei mana la buzunar. Unul dintre acele momente a sosit o data cu necazurile Greciei. Maine ar putea sa fie in primejdie Portugalia sau chiar Italia. Toti sacalii speculanti conteaza pe vitalitatea egoismului ce domnea in Europa inaintea aparitiei Uniunii Europene. Ideea de solidaritate europeana este la fel de luminoasa ca primele sticliri de geniu din textele presocratice. Europa ar putea infrunta aceasta mare criza cu mai mult succes daca ar pune mai hotarat in practica principiul ei de fraternitate. (DINU FLAMAND)
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