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STIREA ZILEI

ISVORANU: NU SUNTEM DE ACORD CU DISPONIBILIZĂRILE DIN EDUCAŢIE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Isvoranu: Nu suntem de acord cu disponibilizările din educaţie

Preşedintele federaţiei Spiru Haret, Gheorghe Isvoranu, a declarat că nu sunt de acord cu numărul de posturi ce urmează să fie disponibilizate.

"Ministrul nu a dorit să renunţe la acel număr de 15.000 de disponibilizări din educaţie. La discuţiile ulterioare vom cere ca modificarea Ordonanţei 114 să se facă în toate punctele de vedere şi a numărului de posturi care se disponibilizează", a spus Gheorghe Isvoranu, la finalul întâlnirii liderilor sindicatelor din învăţământ cu ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. Acesta a precizat că din datele pe care le deţine, dacă s-ar aplica reducerea celor 15.000 de posturi, ar însemna numărul posturilor din învăţământul preuniversitar ar fi redus cu peste 39.000, începând cu 2008. "Este o aberaţie această reducere mai ales că noi nu am avut o scădere şcolară", a precizat Isvoranu, citat de Agerpres.

În ceea ce priveşte comasarea între clase şi şcoli, liderul sindical a afirmat că acesta poate fi făcută numai acolo unde există posibilitatea deplasării elevilor şi unde sunt şi părinţii de acord pentru că sunt situaţii în mediul rural unde această comasare este imposibilă.

Sindicaliştii acuză că a apărut o altă anexă la ordonanţa care prevede reducerea personalului didactic

Sindicaliştii din educaţie au acuzat, Guvernul că a apărut o nouă anexă la Ordonanţa 114 privind disponibilizarea personalului din învăţământul preuniversitar, anexă care este modificată faţă de cea anterioară, întrucât numărul persoanelor care urmează să fie disponibilizate a fost modificat în fiecare judeţ. "Constatăm cu surprindere că s-a mai ivit o anexă a Ordonanţei 114/2009, care dezechilibrează total judeţele. Noua anexă diferă foarte mult de situaţia de la un judeţ la altul din punctul de vedere al reducerilor de posturi în fiecare judeţ, fără ca ministerul să dea niciun argument. Sunt judeţe care rămân la acelaşi număr de posturi din anexa iniţială, dar sunt şi judeţe care au număr mai mare sau mai mic disponibilizat", a declarat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Liviu Pop, înainte de întâlnirea cu reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Liviu Pop afirmă că nici inspectorii generali nu au ştiut de această nouă anexă, care a fost înaintată de minister încă de săptămâna trecută. Referindu-se la cele patru măsuri propuse săptămâna trecută sindicaliştilor de reprezentanţii MECTS, Liviu Pop a apreciat că acestea "nu sunt viabile" şi nu pot duce la creşterea actului educaţional.

La rândul său, secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu, a afirmat că a venit la discuţiile cu reprezentanţii MECTS cu speranţă şi cu dorinţa de a găsi soluţii care să nu ducă la disponibilizări de persoane.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului le-au prezentat săptămâna trecută sindicaliştilor din Educaţie un set de măsuri care, în opinia lor, ar putea ameliora situaţia. Mai mulţi elevi în clasele din şcolile din mediul urban sau majorarea efectivelor minime de preşcolari sau elevi care să permită dobândirea personalităţii juridice a unităţilor de învăţământ, sunt două dintre soluţiile avansate. (MIHAELA STOICA)
CRONICA ROMÂNĂ
Educatia, un focar de nemultumiri

Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, le-a propus sindicalistilor, ieri, patru masuri pe care acestia sa le negocieze si care sa poata fi luate pentru eficientizarea costurilor legate de aplicarea Ordonantei 114/2009 privind reducerea posturilor din sistem, cu 15.000, in 2010. Masurile constau in: cresterea numarului de ore pentru directori si directori adjuncti la 6-12 ore pe saptamana in functie de marimea scolii; renuntarea la norma didactica de predare cu doua ore pe saptamana pentru personalul didactic cu gradul I si cu o vechime in invatamant de peste 25 de ani; majorarea efectivelor minime de prescolari si elevi care permit dobandirea personalitatii juridice a unitatilor de invatamant; organizarea claselor I, a V-a si a IX-a din unitatile de invatamant din mediul urban la limita maxima prevazuta de lege - 30 de elevi. La randul lor, sindicatele s-au declarat nemultumite de OUG 114/2009 si au spus ca o vor ataca la Curtea Constitutionala, prin Avocatul Poporului, deoarece afecteaza drepturile constitutionale ale personalului didactic, respectiv dreptul la un nivel de trai decent, dar si dreptul la munca si la protectia sociala a muncii, se arata in sesizare. 

In ceea ce priveste intalnirea de ieri dintre ministrul Educatiei si sindicate, secretarul general al Federatiei Educatiei Nationale (FEN) Constantin Ciosu considera ca discutia a fost una “informala” si afirma ca discutiile privind reducerea numarului personalului din invatamantul preuniversitar trebuie sa se finalizeze cat mai repede intrucat in primavara incepe miscarea de personal. “Se pare ca MECTS a renuntat la propunerile de marire a normei didactice cu grad I si care au cate 25 de ani de vechime si la propunerea privind marirea normelor didactice pentru directori si directori adjuncti. Ministerul nu a lucrat in niste cifre exacte”, a sustinut Ciosu. La randul sau, secretarul general al FSLI, Liviu Pop, a sustinut ca masurile propuse de Ministerul Educatiei implica modificarile legislative. “Am cerut ca anexa noua la Ordonanta 114 sa nu fie modificata pana nu se face temeinic o analiza la nivelul fiecarui judet insa toate masurile vor duce la caderea calitatii educatiei” a afirmat Pop. Presedintele Federatiei “Spiru Haret” Gheorghe Isvoranu a semnalat faptul ca daca s-ar mai reduce cele 15.000 de posturi, numarul de posturi reduse din 2008 si pana in prezent va fi de peste 39.000. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Gorghiu cere sesizarea CCR pentru concedierile din învăţământ

Deputatul PNL Alina Gorghiu a declarat, ieri, că solicită Avocatului Poporului să sesizeze Curtea Constituţională în legătură cu ordonanţa concedierilor din învăţământ, OUG nr. 114/2009.

"Am solicitat astăzi, 12 ianuarie, Avocatului Poporului, să sesizeze Curtea Constituţională, în legătură cu ordonanţa concedierilor din învăţământ - OUG nr. 114/2009 privind unele măsuri financiar-bugetare. Caracterul profund neconstituţional al prevederilor ordonanţei pleacă din însăşi motivarea acesteia: "Se impune luarea de urgenţă a unor măsuri pentru a se putea asigura respectarea angajamentelor asumate de România prin semnarea acordurilor de împrumut cu organismele financiare internaţionale", a menţionat Alina Gorghiu într-un comunicat de presă, citat de NewsIn, adăugând că în acest caz nu este "o situaţie extraordinară a cărei urgenţă nu poate fi amânată".

Alina Gorghiu susţine că se încalcă dreptul Parlamentului de a legifera, iar reducerea a 15.000 de posturi este o măsură drastică ce ar trebui analizată şi discutată cu sindicatele. Potrivit sesizării depuse la Avocatul Poporului, articolul considerat neconstituţional din Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 114/2009, cu privire la unele măsuri financiar-bugetare, este articolul XVI. Acesta se referă la o Anexă modificată care prevede "în principal totalul numărului de posturi din învăţământul preuniversitar de stat împărţit în 2 perioade ale anului 2010: pentru perioada 1 ianuarie - 31 august 2010 se prevede un total al posturilor subvenţionate de stat egal cu cel din prezent, însă pentru perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2010 totalul este redus cu un număr de 15.000 de posturi". Avocatul Poporului a primit, luni şi marţi, trei sesizări pe neconstituţionalitatea Ordonanţei de Urgenţă 114 privind unele măsuri financiar-bugetare,  pe lângă deputatul PNL depunând sesizări Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ. (REDACȚIA)
GARDIANUL

«Profesori slabi, exceptii care nu fac majoritatea». Elevii reclama dezinteresul si dezgustul parintilor fata de scoala si invatatura

“Cine este responsabil pentru situatia dezastroasa in care se afla invatamantul romanesc?”. Aceasta intrebare a fost adresata de nenumarate ori de foarte multi elevi. Plictisiti sa critice profesorii slab pregatiti si politicienii responsabili de educatie, fara niciun efect, tinerii de pe bancile liceelor acuza, mai nou parintii, care nu sunt preocupati de educatia propriilor copii, si colegii care nu acorda importanta materiilor predate in unitatile de invatamant. Multe astfel de mesaje au fost postate pe site-ul Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului. “In primul rand, pentru ca un elev sa aiba disponibilitatea de a invata, are nevoie de lucruri elementare invatate de acasa, de la parinti. Atentia la ore, facutul temelor, invatatul, venitul la scoala nu numai pentru a nu lua absente, si tot ce mai tine de bun simt, trebuie sa vina de la parinti. Daca elevii au parinti care nu stiu sa se exprime cel putin coerent, ca sa nu mai spunem si corect, ei nu au de unde sa inceapa”, scrie o eleva, pe site-ul Ministerului Educatiei. Adolescenta arata ca parintii au o puternica influenta asupra caracterului copilului, iar in multe cazuri minorii sunt victime ale educatiei deficitare din familie. “Elevul, de mic copil, trebuie sa inteleaga ce e motivatia, ca nu e cel mai bun, dar poate incerca sa fie, prin multa munca. Nu este bine sa i se spuna ca e cel mai bun, frumos, destept copil, dar nici sa fie batut pentru a intelege anumite lucruri. Ceea ce ne diferentiaza pe noi, oamenii, de animale este vorbirea/comunicarea, iar prin ea putem face «minuni»”, mai noteaza eleva de liceu. Adolescenta este de parere ca s-a creat o adevarata “moda” de a critica profesorii pentru rezultatele slabe ale elevilor, cu toate ca, in multe situatii, nu dascalii sunt cei responsabili: “Am vazut ca se tot «urla» ca, vai, ce profesori jalnici sunt in invatamant si pe ici si pe dincolo. Daca elevu' vrea sa invete, exista si manual, iar atat timp cat el isi face treaba in calitate de elev, profesorul nu ii poate face nimic. Da, mai sunt si exceptii, dar exceptiile nu fac majoritatea”. Eleva de liceu admite ca oricarei persoane i-ar fi dificil sa lucreze, fiind retribuit cu salariul unui cadru didactic. “Sa nu uitam ca profesorii sunt si ei oameni, iar oamenii nu sunt perfecti. Nu toti au puterea de intelegere, nu toti au o pregatire extraordinara, nu toti au intrat pe bune in invatamant (si asta nu e vina lor, ci a sistemului prost facut). Si elevii, la randul lor, tot (mici) oameni sunt. De aceea avem profesori preferati si profesori.. mai putini preferati, pentru ca avem principii, gusturi, teluri  diferite. Sa se puna cineva in locul lor: sa suporti 30 de plozi pe ora, toti diferiti, pe un salariu nu foarte mare. Evident ca ajung sa fie fara chef, cu o proasta dispozitie”, se mai mentioneaza in comentariul de pe site-ul MECTS. De cealalta parte, profesorii sunt de parere ca elevii nu vor sa-si asume responsabilitatea pentru rezultatele slabe obtinute la scoala si dau vina pe parinti. Dascalii pun aceste probleme pe seama “conflictului intre generatii”, dar admit ca scoala nu poate suplini in totalitate educatia din familie. “Probabil ca parintii nu mai pot acorda toata atentia necesara elevilor, petrecand mult timp la serviciu, mai ales in aceste vremuri, in care multe persoane cauta doua locuri de munca. Totusi, educarea copiilor este o datorie civica. Eu cred insa ca este vorba de un conflict intre generatii. Este o atitudine des intalnita la adolescentii de 14 – 15 ani, care cauta sa comunice cu alte persoane decat parintii. Din nefericire, este foarte greu ca scoala sa inlocuiasca in totalitate educatia care ar trebui dobandita in familie. La noi, copii care au probleme de acest gen si ne solicita ajutorul, participa la sedintele psihologului nostru”, ne-a declarat Sergiu Garlasteanu, director general al Scolii Nr. 197 din Bucuresti. (LAURENȚIU MUSOIU)
Sindicatele din Educatie sustin in continuare ca ministerul nu are cifre exacte privind disponibilizarile

Liderii de sindicat au iesit cam nedumeriti de la intalnirea cu ministrul educatiei, Daniel Funeriu. In opinia lor, se pare ca ministerul a renuntat la doua dintre masurile propuse: marirea normei didactice a profesorilor cu gradul I si peste 25 de ani vechime si la marirea normei directorilor. Abia la sfarsitul acestei saptamani, Funeriu va prezenta sindicatelor masurile care urmeaza a fi luate pentru aplicarea OUG 114/2009 privind reducerea posturilor din sistem, masuri care vor fi discutate în cadrul dialogului social. Ministrul a declarat, la finalul întâlnirii de marti cu sindicatele, ca au fost centralizate masurile propuse de inspectorii scolari din toata tara, ca unele dintre ele au fost acceptate si transmise în teritoriu spre analiza. Ministrul a exemplificat doua dintre aceste masuri, respectiv cea privind acordarea de personalitate juridica unei singure scoli pe raza unei comune si cea privind reorganizarea clasele paralele care au efective de elevi sub limita prevazuta de lege. Pe de alta parte, sindicatele sunt în continuare nemultumite de aceasta ordonanta si spun ca ministerul nu are cifre exacte si ca în aceste conditii nu se poate vorbi despre masurile necesare aplicarii acestei actului normativ.

Secretarul general al Federatiei Sindicatelor Libere din Învatamânt (FSLI), Liviu Pop, a spus ca pentru unele masuri prezentate sindicatelor, marti, de catre ministrul Educatiei este nevoie de modificarea legislatiei. Reprezentantului FSLI s-a referit la masura care presupune ca orele de sport la clasele I- IV sa fie predate de învatatori sau institutori fara a afecta norma titularului. "Ar putea disparea orele optionale ceea ce va duce la scaderea calitatii în educatie si nu putem fi de acord cu acest lucru", a spus Liviu Pop.

La rândul sau, presedintele Federatiei "Spiru Haret", Gheorghe Isvoranu, a precizat ca ordonanta trebuie modificata cu privire la numarul de posturi care vor fi disponibilizate. In opinia lui, renuntarea la unele ore optionale si comasarea claselor sunt masuri care nu reprezinta solutii de îmbunatatire a calitatii în învatamânt. 

(ALEXANDRU CALMÂCU)

GÂNDUL

EXCLUSIV

200.000 de elevi vor fi vaccinaţi anti-AH1N1. Părinţii care refuză trebuie să meargă la şcoală. 

DEZBATERE GÂNDUL - ÎŢI VACCINEZI COPILUL?

Părinţii vor fi încunoştinţaţi că se face vaccinarea în şcoli la avizier şi vor putea să-şi manifeste "explicit dezacordul", în lipsa căruia se va considera că au consimţit pentru vaccinarea copiilor lor

Elevii vor fi vaccinaţi cu Cantgrip pentru imunizare împotriva virusului AH1N1, responsabil de pandemia gripală, fără consimţământul explicit al părinţilor. "Se va face o informare, prin avizier: «Mâine se va face vaccinarea. Părinţii care nu sunt de acord cu vaccinarea sunt rugaţi să-şi exprime dezacordul». Dacă nu va exista acest dezacord, vaccinarea se va face automat", a declarat, pentru Gândul, profesorul Adrian Streinu Cercel, secretar de stat în Ministerul Sănătăţii.

Campania de vaccinare a celor aproximativ 200.000 de copii cu vârste între 6 şi 15 ani (inclusiv) va începe la sfârşitul lunii, când autorităţile spun că se vor finaliza testele necesare. 200 de copii au fost folosiţi drept "cobai", cu acordul părinţilor, pentru a se determina eficacitatea vaccinului şi efectele secundare. Vaccinul produs de Institutul Cantacuzino este testat de o firmă specializată, a cărei identitate nu este dezvăluită de autorităţi, deşi a fost stabilită în urma unei licitaţii publice şi este plătită din bani publici. Firma respectivă s-a ocupat de găsirea copiilor pentru teste, aceasta fiind şi principala problemă cu care s-au confruntat cei de la Institutul Cantacuzino în procesul de acreditare a vaccinului şi motivul pentru care campania de vaccinare la copii a fost amânată, deşi aceştia sunt încadraţi în prima categorie de risc.

 Medicii de familie care nu participă la campania de imunizare vor fi sancţionaţi

Campania de vaccinare la adulţii din România a început la sfârşitul lunii noiembrie, pe fondul creşterii corului de critici internaţionale împotriva campaniilor de vaccinare naţionale. În Canada, campania de vaccinare chiar s-a suspendat din cauza efectelor adverse puternice (care au provocat chiar decese) ale vaccinului Pandemrix, produs de consorţiul farmaceutic britanic GlaxoSmithKline, de la care a intenţionat şi Guvernul României să achiziţioneze 500.000 de doze de vaccin, pentru imunizarea minorilor.

Astfel, deşi s-au distribuit rapid peste 1,3 milioane de doze de vaccin românesc, alte a­proape 9 milioane fiind programate să fie fabricate şi distribuite în primul trimestru al acestui an, numărul celor care s-au vaccinat a fost foarte redus, în cursul lunii decembrie. Chiar şi o bună parte dintre cadrele medicale din spitale au refuzat să se vaccineze. Mai mult, unii medici de familie au refuzat să participe la campania de vaccinare sau le-au cerut pacienţilor semnarea de acorduri de vaccinare, prin care aceştia îşi asumă eventualele efecte secundare ale vaccinării. Ministerul Sănătăţii ameninţă acum cu sancţionarea medicilor care îşi vor menţine poziţia ostilă faţă de vaccinare, fără a preciza despre ce sancţiuni poate fi vorba.

Una peste alta, până la începutul lunii ianuarie se vaccinaseră cu Cantgrip circa 210.000 de români, dar autorităţile au anunţat că cererea de vaccin a crescut, brusc, de cel puţin 10 ori, multe direcţii sanitare rămânând fără rezerve de vaccin. Apogeul vaccinării s-a consumat imediat după anunţul decesului actorului Toni Tecuceanu (Prima TV), nu mai puţin de 13.189 de persoane fiind vaccinate, doar în Capitală, în zilele de 9 şi 10 ianuarie. (ROBERT VERESS)
PROPUNERI 

Ministerul Educaţiei şi-a schimbat agenda

Reforma Funeriu, partea a doua. Ultimele schimbări gândite la minister

În urma discuţiilor purtate marţi cu sindicatele, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a bătut un pas în retragere: normele profesorilor nu vor mai fi umflate

Elevii ar putea să nu mai urmeze, începând cu noul an şcolar, ore opţionale, Ministerul Educaţiei (MECTS) propunând, marţi, sindicatelor retragerea din orar a cursurilor pe care şcolarii au în prezent dreptul să le aleagă. Aceasta ar fi doar una dintr-o serie de măsuri pe care MECTS intenţionează să le aplice pentru restrângerea celor 15.000 de posturi, prevăzută în toamna anului viitor. Printre acestea se numără şi desfiinţarea învăţământului seral, ce ar urma să fie înlocuit de cel la frecvenţă redusă, nefiind încă stabilit dacă respectiva acţiune implică şi transferul şcolarilor care sunt cuprinşi în acest moment în studiile serale sau doar intrarea în lichidare a respectivei forme de învăţământ.

Vizate sunt şi şcolile primare, întrucât ministerul intenţionează să pună orele de Educaţie Fizică din clasele I-IV în sarcina învăţătorilor, renunţând astfel la serviciile profesorilor de sport. De asemenea, sistemul va fi regândit, astfel încât la nivelul fiecărei comune să existe o singură şcoală cu personalitate juridică, ceea ce implică dispariţia din restul unităţilor şcolare aferente localităţii a secretarelor, contabililor şi a personalului auxiliar. Noile propuneri aduc însă şi motive de bucurie pentru dascăli. După întâlnirea pe care a avut-o în această săptămână cu inspectorii din teritoriu, conducerea ministerului a decis să renunţe la două dintre cele patru măsuri prezentate iniţial.

Astfel, normele profesorilor cu gradul I şi o vechime mai mare de 25 de ani vor rămâne la nivelul celor 16 ore săptămânale, în timp ce directorii nu vor mai fi siliţi să stea la catedră minimum 6 ore, ci cel puţin 4 ore pe săptămână. Pe de altă parte, rămân valabile propunerile ca şcolile să nu mai primească statutul de personalitate juridică, dacă au mai puţin de 300 de elevi, precum şi încadrarea la clasele de debut din mediul urban la limita maximă prevăzută de lege, respectiv câte 25 de elevi la clasa I şi câte 30 de elevi la clasa a V-a şi a IX-a.

Sindicatele contorizează sacrificiile

Conform ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, cifrele exacte ce privesc impactul acestor prevederi vor fi disponibile în cursul acestei săptămâni, urmând ca decizia finală referitoare la măsurile ce vor fi bătute-n cuie să fie luate după o nouă rundă de negocieri cu sindicatele: "Vom avea două tipuri de măsuri: cele ce se vor aplica la nivelul inspectoratelor, care nu au nevoie de intervenţia ministerului şi care vor viza optimizarea reţelei şcolare şi cele ce vor fi decise la nivel central". De cealaltă parte, însă, reprezentanţii profesorilor au calculat că ordonanţa de urgenţă ce prevede reducerea a 15.000 de norme va însemna o reducere a personalului din învăţământ cu 39.000 de posturi, faţă de nivelul anului 2007, deoarece în ultimii trei ani, sectorul salariaţilor din şcoli a scăzut cu 24.000.

Totuşi, liderii sindicali au plecat şi cu o satisfacţie de la minister, întrucât propunerea ce avea drept scop modificarea normelor pentru profesorii cu vechime a fost înlăturată. "Nu am ajuns, încă, la nici o concluzie pentru că nu avem cifre exacte. Noi vrem să ştim exact care este numărul de persoane care se reduce. Agreăm faptul că s-a renunţat la mărirea normei didactice, dar trebuie să vedem dacă restul măsurilor au în vedere calitatea", a precizat secretarul general al Federaţiei Educaţiei Naţionale, Constantin Ciosu.

Bacul - modificat din nou

Pe lângă cârpirea bugetului şi gândirea reducerii celor 15.000 de posturi, Ministerul Educaţiei a mai primit o sarcină. De data aceasta din partea parlamentului care a avut câteva obiecţii cu privire la desfăşurarea examenului de bacalaureat. Legea prin care legislativul adoptă ordonanţa guvernului de modificare a examenului maturităţii a ajuns pe biroul ministrului Funeriu cu o nouă prevedere ce priveşte absolvenţii de liceu din seriile anterioare, care sunt nevoiţi să susţină din nou bacul.

Parlamentarii au decis că pentru aceştia trebuie organizată o sesiune specială, fapt pe care metodologia nu l-a prevăzut. Conducerea ministerului trebuie să decidă până la sfârşitul acestei luni care va fi noul calendar ce se va aplica pentru cei peste 20.000 de candidaţi din promoţiile anterioare anului 2010, precum şi modalitatea susţinerii probelor, existând două variante: fie li se va permite absolvenţilor să-şi echivaleze probele orale cu cele de competenţe, urmând să susţină în plus doar testarea competenţelor digitale, fie vor parcurge probele după vechiul model, fără a mai primi certificatele de competenţe. (RAUL FLOREA)
Universitatea din Oradea a anulat diplomele acordate unor italieni

Universitatea din Oradea a înştiinţat autorităţile de la Roma în legătură cu decizia de anulare a 46 de diplome universitare acordate unor cetăţeni italieni, informează site-ul Blitzquotidiano.it. Decizia a fost luată deoarece "în registrele academice nu există date sau documente despre cei 46 de cetăţeni italieni vizaţi", explică Cornel Antal, rectorul Universităţii din Oradea.

Este vorba despre 13 diplome de la Facultatea de Medicină şi Farmacie, două de la Inginerie Electrică şi Tehnologia Informaţiei, câte una de la Educaţie Fizică şi Sport, Inginerie Managerială, Tehnologică şi Energetică, 12 de la Ştiinte Economice, nouă de la Ştiinţe Juridice, patru de la Ştiinţe Politice şi Ştiinţele Comunicării şi trei de la Ştiinţe Socio-Umane. (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Adrian Streinu Cercel: "Niciun copil nu va fi vaccinat obligatoriu"

Vaccinarea copiilor, la fel şi cea a adulţilor, este benevolă, iar pentru imunizarea împotriva gripei A/H1N1 a şcolarilor şi a celor din grădiniţe nu este nevoie de acordul scris al părinţilor, ci doar de cel verbal, a declarat, astăzi, secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel.

E-mail"Nici nu am început vaccinarea (la copii - n.r.) şi avem deja tot felul de scenarii. Vreau să spun foarte clar: vaccinarea împotriva gripei cu virusul A/H1N1 nu este obligatorie, nici la adulţi şi nici la copii. Mai mult, campania de imunizare, acolo unde vor fi cereri de vaccinare în şcoli sau grădiniţe, se desfăşoară după tipicul campaniilor de vaccinare care au loc în învăţământ. Nu inventăm nimic, nu avem nicio strategie ieşită din comun sau specială în acest sens", a spus secretarul de stat în Ministerul Sănătăţii, citat de Mediafax. Adrian Streinu-Cercel a precizat că, la fel ca la orice campanie, va fi anunţată conducerea şcolii că într-o anumită zi va începe vaccinarea copiilor împotriva gripei cu virusul A/H1N1. "Conducerea şcolii va anunţa - repet, ca la oricare campanie de vaccinare - copiii despre imunizare. Forma în care este făcut anunţul ţine de fiecare şcoală. Şcolile decid dacă pun anunţ la avizier sau părinţii sunt anunţaţi la şedinte. În ziua anunţată vor fi vaccinaţi numai copiii care vor. În cazul celor mai mici, să zicem cei din clasa pregătitoare sau ciclul primar, educatoarele şi învăţătoarele vor vorbi cu părinţii, asta pot face de pe acum, şi vor şti cine va fi vaccinat şi cine nu", a explicat secretarul de stat.

El a insistat asupra faptului că nu a cerut şi nu va fi cerut acord scris. "Cine nu vrea să se vaccineze este liber să decidă. Nu vom obliga pe nimeni. Şi mai ales nu am cerut acordul scris al părinţilor", a mai spus secretarul de stat.

Potrivit statisticilor, la categoria de vârstă 6-16 ani ar fi aproximativ 2,2 milioane de copii şi elevi. Anterior, secretarul de stat Adrian Streinu-Cercel a declarat că atunci când va începe vaccinarea împotriva gripei A/H1N1 la copii, se va face o informare în şcoli, prin avizier, iar părinţii care nu sunt de acord cu imunizarea trebuie să-şi exprime dezacordul. "Dacă nu va exista acest dezacord, vaccinarea se va face automat", a spus profesorul Adrian Streinu-Cercel.

Studiile clinice pentru vaccinul împotriva gripei cu virusul A/H1N1 la copii au vizat, pentru început, adolescenţii, rezultatele unor teste făcute în România fiind trimise spre confirmare în Germania, a declarat, astăzi, şeful Centrului de Referinţă pentru Gripă, Viorel Alexandrescu.

"Vaccinul pentru copii este în faza 1 de teste clinice. Testele clinice se fac de către o firmă selectată, care a demarat studiile la copii în loturi selectate, începând cu cei de vârste mari, respectiv 16 ani. După ce vaccinul a fost verificat pe grupele mari, continuă cu cei de 15 ani, 14 ani şi tot aşa până se ajunge la vârsta de şase luni. Deci, se începe cu cei mari şi sunt urmărite reacţiile secundare. Nu ştim încă data la care vom începe vaccinarea copiilor. Vaccinarea va fi făcută după ce vor fi primite toate rezultatele testelor şi vom primi autorizare pentru vaccinarea copiilor", a adăugat şeful Centrului Naţional de Referinţă pentru Gripă, Viorel Alexandrescu. (V.A.)

ZIUA DE IAȘI
ISJ pregăteşte concedierea a minimum 500 de ieşeni din învăţământ

În urma discuţiilor cu reprezentanţii ministerului, conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) a conturat un plan de restructurare şi reorganizare care vizează întrgul judeţ.

Principalele măsuri care vor fi luate sunt următoarele:

•În fiecare comună va rămâne o singură şcoală cu personalitate juridică. Astfel, personalul auxiliar va fi disponibilizat şi va rămâne un singur director, la unitatea cu personalitate juridică.

•Comasarea claselor paralele, acolo unde situaţia o permite. Efectul urmărit este de protejare a cadrelor didactice titular şi îndepărtarea din sistem a suplinitorilor şi a personalului necalificat.

•Regândirea planului de şcolarizare. Se vor reduce orele la materiile care permit iar laboratoarele se vor face cu toate clasele de acelaşi an.

•Externalizarea serviciilor. Măsura va afecta doar personalul auxiliar.

“Măsurile vor fi discutate în perioada următoare cu directorii şcolilor, comitetele de părinţi, primari şi sindicate”, a menţionat Liliana Romaniuc, şefa ISJ. Aceasta a adăugat că planul de restructurare şi reorganizare va fi implementat din toamnă, la începutul anului şcolar 2010 – 2011. (MARIA GURALIUC)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele ameninta cu proteste radicale

Confederatia “Cartel Alfa” si Camera Federativa a Medicilor din Romania solicita Ministerului Sanatatii (MS) sa dispuna de urgenta plata orelor suplimentare efectuate de medici, altfel ameninta cu proteste ample. Sindicalistii isi bazeaza demersul pe prevederile incluse in Directiva referitoare la timpul de munca, potrivit carora garda este considerata timp de munca, deci tot ceea ce se lucreaza peste program este considerat timp de munca suplimentar si trebuie retribuit cu suta la suta in plus, informeaza Mediafax. “Avand in vedere incalcarea tuturor contractelor de munca, atat a celor colective, cat si a celor individuale, un protest scris al Camerei Federative a Medicilor din Romania va fi intarit in perioada imediat urmatoare de ample proteste sindicale, sustinute si de “Cartel Alfa”, prin care medicii vor cere deschiderea conflictelor de munca la nivel de unitate, teritorial si national”, se arata intr-un comunicat de luni al confederatiei. “Cartel Alfa” considera ca, la fel ca toate categoriile de personal, nici medicii nu sunt obligati sa munceasca in plus, prestand ore suplimentare pentru zilele de sambata, duminica, sarbatori legale sau pentru acoperirea garzilor (din cauza personalului deficitar). “Daca intentia este aceea ca medicii din spitale sa faca garzi sau ore suplimentare, in mod evident medicii trebuie recompensati financiar pentru aceasta. Cum de altfel au fost pana in prezent. Nu trebuie sa se ajunga la situatia in care spitalele nu vor mai organiza garzi pentru zilele de weekend si sarbatori legale, de aceea este obligatorie adoptarea tuturor masurilor legale pentru sustinerea acestei categorii profesionale”, se arata in comunicat.

Pensionarii resping inghetarea punctului de pensie

Federatia Nationala a Sindicatelor Pensionarilor din Romania a cerut Parlamentului si Guvernului respectarea Legii 250/2007 care prevede ca punctul de pensie sa fie 45% din salariul mediu brut, in cazul unui refuz amenintand cu actiuni radicale in acest an. Pensionarii sunt nemultumiti de decizia Executivului privind inghetarea punctului de pensie in 2010 si sustin ca nu accepta argumentul potrivit caruia nu ar exista fonduri. “Daca exista vointa politica se gasesc resursele financiare pentru a se aproba legea in forma aprobata de Parlament. E treaba ministerului de Finante si a ministerului Muncii sa gaseasca resurse”, a declarat presedintele Federatiei, Preda Nedelcu. Acesta a subliniat ca legea prin care este prevazut ca valoarea punctului de pensie trebuie sa fie 45% din salariul mediu brut si-a produs deja efectele pana in aprilie 2009, iar aceasta trebuie sa continue sa fie respectata si, daca acest lucru se va intampla, valoarea punctului de pensie va fi de doar 39,9% din salariul mediu brut. Preda Nedelcu a precizat ca decizia de a mentine cuantumul pensiilor la nivelul din luna octombrie 2009, in conditiile in care preturile la produsele alimentare si utilitati continua sa creasca, va afecta si mai mult puterea de cumparare si nivelul de trai al pensionarilor. (BOGDAN STOLERU)

GÂNDUL

Proiectul privind introducerea alocaţiei în locul trusoului, aprobat

Reprezentanţii sindicatelor şi patronatelor au fost consultaţi cu privire la introducerea alocaţiei de 350 de lei în locul trusoului, aceştia susţinând măsura prevăzută în proiectul de OUG pus în dezbatere de Ministerul Muncii. Mamele ar putea primi o alocaţie în valoare de 350 de lei, în locul trusoului, potrivit proiectului de ordonanţă de urgenţă. Alocaţia va fi acordată o singură dată, pentru fiecare copil născut, dacă cererea este depusă în cel mult 12 luni de la naşterea copilului. Alocaţia pentru naşterea copilului se acordă şi în cazul copiilor născuţi morţi sau decedaţi ulterior naşterii. Prevederile proiectului de OUG se aplică începând cu naşterile survenite în anul 2010. Pentru copiii născuţi până la 31 decembrie 2009, solicitarea sau plata drepturilor de alocaţie pentru copiii nou-născuţi şi trusou pentru nou-născuţi se vor efectua în baza prevederilor legale în vigoare la data naşterii copilului, dar nu mai târziu de 31 octombrie 2010. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Salariul minim pe economie ar putea rămâne la 600 lei cel puţin până în iulie

Salariul minim pe economie ar putea rămâne în 2010 la nivelul de anul trecut, de 600 de lei, valoare avută în vedere şi la construcţia bugetului de stat ce se află în Parlament, au declarat marţi, pentru NewsIn, surse guvernamentale, care nu exclud, însă, o eventuală majorare în iulie.

"Executivul nu are în vedere adoptarea unei hotărâri de guvern pentru creşterea salariului minim pe economie la 705 lei, începând cu 1 ianuarie 2010, întrucât sindicatele şi patronatele nu s-au pus de acord asupra nivelului la care ar fi putut creşte venitul minim din economie", au precizat reprezentanţii guvenului.

"Este probabil, totuşi, ca o nouă discuţie între partenerii sociali pentru majorarea salariului minim să aibă loc în luna iulie, însă oricum nu cred că salariul minim va fi modificat, în condiţiile în care valoarea de 600 de lei a fost luată în calcul ca referinţă la construcţia bugetului de stat pe anul 2010", au completat aceştia.

În aceste condiţii, salariul minim legal al angajaţilor din mediul privat ar urma să fie diferit de cel al salariaţilor de la stat, care au asigurat, potrivit Legii unitare a salarizării, un salariu minim de 705 lei de la începutul acestui an.

"În cazul în care salariul minim pe economie va fi majorat la 705 lei în luna iulie, în urma negocierilor dintre sindicate şi patronate, guvernul va fi nevoit să cuprindă toate modificările aduse de schimbarea plafonului minim de salarizare al angajaţilor din România în viitoarea rectificare bugetară, ce va avea loc în a doua parte a anului", au explicat sursele citate.

Negocierile pentru creşterea salariului minim pe economie purtate între sindicate şi patronate la sfârşitul anului trecut au eşuat, după ce reprezentanţii patronatelor au refuzat să acepte o majorare la 705 lei, motivând că această creştere ar avea ca efect falimentarea a 70% din firmele care activează în sectorul privat. "Patronatele din industrie ar accepta o creştere a salariului minim la 650 lei, care, potrivit calculelor noastre, ar duce la mărirea cheltuielilor cu salariile cu 4%, ceea ce se traduce printr-o majorare a cheltuielilor firmelor cu 235 milioane lei. În schimb, un salariu minim de 705 lei ar avea ca efect intrarea în faliment a 70% dintre firmele care activează în mediul privat, în conditiile în care acestea înregistrează în prezent pierderi şi vor fi obligate să-şi sporească cheltuielile cu 6-7%", declara în septembrie preşedintele UGIR 1903, Cezar Coraci.

Marţi, Corâci a precizat, pentru NewsIn, că o majorare a salariului minim în sectorul privat la 705 lei "ar fi declanşat falimentul în lanţ al multor firme care activează în industria textilă, alimentară şi în cea chimică, ceea ce ar fi avut ca efect imediat disponibilizarea a cel puţin 120.000 de angajaţi". (NEWSIN)
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