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STIREA ZILEI

GEOANA ÎI CERE LUI BOC RETRAGEREA  RĂSPUNDERII PE LEGEA EDUCAŢIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

COTIDIANUL

	Boc interpretează decizia Curţii Constituţionale pe Legea educaţiei

Guvernul continuă angajarea răspunderii

Decizia Curţii Constituţionale permite Guvernului să continue procedura angajării răspunderii pentru proiectul Legii educaţiei, a declarat, vineri, premierul Emil Boc, interpretând astfel în avantajul Guvernului o decizie contestată de partidele de la Putere şi de preşedintele Traian Băsescu. 

Emil Boc spune că două elemente permit Guvernului să continue angajarea: acceptarea asumării de către Parlament prin citirea legii în faţa plenului şi moţiunea de cenzură iniţiată de opoziţie."Decizia Curţii Constituţionale permite Guvernului continuarea asumării răspunderii. Argumente care ţin de motivarea deciziei. În cadrul deciziei CCR patru judecători spun într-un fel, alţi patru altfel şi unul are opinie concurentă cu alte cuvinte nici în interiorul Curţii nu există o opinie majoritară. Din punctul nostru de vedere din momentul în care Curtea a fost sesizată de preşedintele Senatului cu existenţa unui conflict juridic au intervenit două elemente noi care pe noi ne fac să credem că procedura poate fi continuată şi dusă până la capăt. În primul rând, acceptarea de către Parlament a angajării propriu-zise a răspunderii prin citirea de către primul-ministru a asumării răspunderii în faţa celor două Camere a plenului Parlamentului. A fost posibil acest lucru după ce preşedintele a sesizat Curtea Constituţională. Doi - depunerea moţiunii de cenzură de către opoziţie în cadrul procedurii de asumare a guvernului", a declarat premierul Emil Boc, prezent într-o vizită pe centura Capitalei."Conflictul invocat de CCR s-a încheiat  în momentul în care Parlamentul a acceptat ca primul-ministru să citească asumarea, iar opoziţia a reacţionat cu o moţiune de cenzură potrivit articolului 114 din Constituţie", crede şeful Guvernului."Din punctul nostru de vedere procedura merge mai departe, pentru că ea e în derulare şi nu există niciun alt mecanism de a o opri. Ori se discută moţiunea şi în funcţie de rezultatele acesteia, legea merge mai departe sau se opreşte ori dacă nu se discută moţiunea legea se consideră aprobată şi merge mai departe spre Monitorul Oficial", a declarat Emil Boc.

UDMR: Dacă nu trece legea educaţiei, plecăm de la guvernare

Imediat după ce asumarea răspunderii a picat testul CCR, mai mulţi lideri ai Uniunii, în frunte cu preşedintele Marko Bela, au anunţat că dacă Legea educaţiei nu va trece de Parlament, maghiarii vor pleca din coaliţie, ceea ce ar fi condus la căderea Guvernului.

Asumare, urmată de moţiune

Pe 3 noiembrie, Curtea Constituţională a decis că asumarea răspunderii Guvernului pe Legea Educaţiei este neconstituţională. Potrivit deciziei Curţii, între Parlament şi Executiv există un conflict de constituţionalitate, deoarece Guvernul şi-a asumat răspunderea pe o lege care era deja în dezbatere parlamentară.Pe 28 octombrie, la o zi după ce moţiunea de cenzură a picat la votul în plenul Parlamentului, Guvernul şi-a asumat răspunderea în faţa Parlamentului pe Legea Educaţiei, în ciuda cererii partidelor de Opoziţie, de amânare a asumării până la o decizie a Curţii Constituţionale.Ca urmare a asumării răspunderii, PSD şi PNL au depus o nouă moţiune de cenzură împotriva Executivului, intitulată "Legea educaţiei naţionale, o lege anti-educaţie şi anti-românească".(ISABELA NICULESCU)



	


CURIERUL NAŢIONAL

Boc: Decizia CCR ne permite să continuăm angajarea răspunderii pe Legea educaţiei

 - 

"Decizia permite Guvernului continuarea procedurii asumării răspunderii, iar ca argumente sunt cele care ţin de motivarea deciziei"
Decizia Curţii Constituţionale permite Guvernului să continue procedura angajării răspunderii pentru proiectul Legii educaţiei, a declarat, ieri, premierul Emil Boc, citează Mediafax. "Am decizia cu mine. Decizia permite Guvernului continuarea procedurii asumării răspunderii, iar ca argumente sunt cele care ţin de motivarea deciziei. În cadrul Curţii, patru judecători spun într-un fel, patru judecători spun într-un alt fel, iar unul are o opinie concurentă. Nici în cadrul Curţii Constituţionale nu există un punct de vedere majoritar cu privire la acest subiect. Apoi, din punctul nostru de vedere, din momentul în care Curtea a fost sesizată de preşedintele Senatului despre existenţa unui conflict juridic au mai intervenit două elemente noi care ne fac să credem că procedura poate fi continuată şi dusă până la capăt: în primul rând acceptarea de către Parlament a angajării propriu-zise prin citirea de către primul-ministru a asumării în faţa plenului, după ce preşedintele Senatului a sesizat CC", a spus Boc. Al doilea argument invocat de Boc este depunerea moţiunii de cenzură de către opoziţie în cadrul procedurii de asumare a răspunderii.
Şeful Executivului: Procedura merge mai departe, pentru că este în derulare şi nu există niciun mecanism pentru a o opri
"Deci, în concluzie, dacă a existat un presupus conflict, aşa cum spune Curtea, el s-a încheiat în momentul în care Parlamentul a acceptat ca primul-ministru să citească asumarea, iar opoziţia a reacţionat cu moţiune de cenzură", a susţinut şeful Guvernului. Ultimul argument invocat de Boc este cel din decizia CCR care relevă că instituţia nu poate obliga Guvernul să renunţe la procedura angajării răspunderii. "Având în vedere aceste elemente, din punctul nostru de vedere, rezultă că procedura merge mai departe, pentru că este în derulare şi nu există niciun mecanism pentru a o opri", a conchis Boc.
Geoană: Voi cere premierului Boc retragerea angajării pe Legea educaţiei
La rândul său, preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a spus, după publicarea motivării deciziei CC pe Legea educaţiei, că îi va cere premierului, în scris, retragerea angajării, menţionând că dacă acesta nu va accepta, va cere convocarea BP reunite ale Parlamentului pentru luarea unei decizii. Geoană a spus că motivarea deciziei Curţii Constituţionale în cazul Legii educaţiei confirmă faptul că angajarea răspunderii Guvernului este neconstituţională şi din punctul de vedere al urgenţei adoptării actului normativ, şi din punct de vedere politic. Geoană a menţionat că dacă şeful Guvernului nu va accepta cererea, îi va solicita preşedintelui Camerei, Roberta Anastase, convocarea, pentru luni, a unei şedinţe a Birourilor Permanente reunite ale Parlamentului pentru luarea unei decizii prin vot legat de Lege. De asemenea, Geoană a precizat că Birourile Permanente vor decide şi în legătură cu moţiunea de cenzură, rămasă, după decizia CC, fără obiect. Preşedintele Senatului a spus că există un paragraf în motivare în care se spune că această Curte nu poate obliga Guvernul să îşi retragă angajarea, însă din punct de vedere politic această procedură odată declarată neconstituţională declanşează "automat" obligaţia Guvernului de a-şi retrage angajarea. 
Curtea Constituţională şi-a motivat decizia privind conflictul dintre Parlament şi Guvern
CCR arată, în decizia privind Legea educaţiei, că, dacă la prima vedere, posibilitatea angajării răspunderii nu este supusă niciunei condiţii, oportunitatea şi conţinutul iniţiativei rămânând teoretic la aprecierea exclusivă a Guvernului, acest lucru nu poate fi absolut.  "Aşa cum a statuat Curtea în jurisprudenţa sa, respectiv prin Decizia 1557 din 18 noiembrie 2009, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, 40 din 19 ianuarie 2010, "la aceasta modalitate simplificată de legiferare (prin asumarea răspunderii de către Executiv -n.r.) trebuie să se ajungă in extremis, atunci când adoptarea proiectului de lege în procedura obişnuită sau în procedura de urgenţă nu mai este posibilă ori atunci când structura politică a Parlamentului nu permite adoptarea proiectului de lege în procedura uzuală sau de urgenţă"", se arată în decizia, luată cu majoritate de voturi, a Curţii privind conflictul juridic de natură constituţională dintre Parlament şi Executiv, publicată ieri. Prin aceeaşi decizie, Curtea a mai statuat că "angajarea raspunderii Guvernului asupra unui proiect de lege urmăreşte ca acesta să fie adoptat în condiţii de maximă celeritate, conţinutul reglementării vizând stabilirea unor măsuri urgente într-un domeniu de maximă importanţă, iar aplicarea acestora trebuie să fie imediată. […] Prin urmare, chiar dacă la prima vedere posibilitatea angajării răspunderii nu este supusă niciunei condiţii, oportunitatea şi conţinutul iniţiativei rămânând teoretic la aprecierea exclusiva a Guvernului, acest lucru nu poate fi absolut, pentru că exclusivitatea Guvernului este opozabilă numai Parlamentului, şi nu Curţii Constituţionale ca garant al supremaţiei Legii fundamentale." 
CCR observă că art.75 din Constituţie nu stabileşte niciun termen cu privire la dezbaterea proiectelor de lege în Camera decizională
Curtea observă, în acest sens, faptul că art.75 din Constituţie nu stabileşte nici un termen cu privire la dezbaterea proiectelor de lege în Camera decizională, şi nici un criteriu pentru a aprecia cu privire la caracterul rezonabil al termenului în care se finalizează procesul legislativ în această Cameră, tocmai în considerarea caracterului său decizional. Astfel fiind, angajarea răspunderii Guvernului asupra proiectului Legii educaţiei naţionale încalcă prevederile art.114 din Constituţie, în sensul jurisprudenţei Curţii Constituţionale. Şi în această cauză, ca şi în cea deferită Curţii şi soluţionată prin Decizia nr.1557/2009, ocolirea procedurii de examinare si dezbatere a proiectului de lege, atât în cadrul comisiilor de specialitate, cât si în plenul fiecarei Camere a Parlamentului, potrivit competenţelor stabilite de art. 75 din Constituţie, şi recurgerea la angajarea răspunderii asupra unui proiect de lege nu-şi găsesc o motivare nici în fapt, nici în drept. (CONSTANTIN RUCĂREANU)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Francois Fillon, premierul Franţei, şi membrii Guvernului de la Paris au demisionat

Primul ministru francez Francois Fillon si membrii Guvernului din Franţa şi-au prezentat demisia în această seară, informează Reuters.Este primul pas făcut de puterea de la Paris, în vederea unei remanieri. Conform declaraţiilor ce au urmat, preşedintele Nicolas Sarkozy a acceptat demisia lui Fillon. Printre cei care şi-au dat demisia alături de Fillon se numără ministrul ecologiei Jean-Louis Borloo, care vroia să ia funcţia de premier în cazul unei remanieri, ministrul de interne Brice Hortefeux, ministrul economiei Christine Lagarde sau ministrul bugetului Francois Baroin.Deşi remanierea fusese programată, de preşedintele Nicolas Sarkozy, să aibă loc după summitul G20 (după 22 noiembrie), demisiile au venit mai devreme. Alături de membrii Guvernului, urmează să fie remaniaţi şi numeroşi secretari de stat.Totuşi, se pare că mâine dimineaţă, Francois Fillon va fi repus în funcţie, urmând să formeze un nou cabinet. Din noua echipă ministerială va face parte şi fostul premier Alain Juppe, care va ocupa funcţia de ministru al apărării. Este un pas important făcut de guvernarea de la Paris, în vederea terminării unei crize politice ce ţine de peste şase luni. (SILVIU BOSTAN)

GÂNDUL

Antonescu: Băsescu riscă suspendarea dacă promulgă Legea educaţiei adoptată prin asumarea răspunderii

Preşedintele PNL, Crin Antonescu, a declarat, vineri seară, la Botoşani, că preşedintele Traian Băsescu va risca suspendarea din funcţie dacă va promulga Legea educaţiei naţionale în condiţiile în care Guvernul va continua procedura de angajare a răspunderii pe această lege.Antonescu a spus, într-o conferinţă de presă, că subiectul suspendării preşedintelui Traian Băsescu, dacă acesta va promulga Legea educaţiei naţionale pentru care Guvernul doreşte angajarea răspunderii în contradicţie cu decizia Curţii Constituţionale, va fi discutat, luni, la întâlnirea cu formaţiunile politice care vor răspunde invitaţiei făcute de PNL.Am expus doar o opinie personală, pentru că nu am discutat cu nimeni acest aspect. Este un subiect despre care vom discuta luni la întâlnirea la care PDL nu va participa", a afirmat Crin Antonescu.Liderul PNL consideră că decizia Guvernului de a continua cu procedura angajării răspunderii pe Legea educaţiei naţionale este o acţiune împotriva statului de drept."Este o decizie împotriva Curţii Constituţionale, aşa că mergem pe calea procedurilor şi ajungem la preşedinte, care nu trebuie să promulge legea, iar, dacă o va face, următorul pas normal este suspendarea", a spus Antonescu.El a subliniat că scopul PNL nu este suspendarea preşedintelui Traian Băsescu."Am încredere că preşedintele nu riscă o suspendare, deci nu va promulga legea", a conchis Crin Antonescu.Decizia Curţii Constituţionale permite Guvernului să continue procedura angajării răspunderii pentru proiectul legii educaţiei, a declarat, vineri, premierul Emil Boc.Curtea Constituţională arată, în decizia privind Legea educaţiei, că, dacă la prima vedere, posibilitatea angajării răspunderii nu este supusă niciunei condiţii, oportunitatea şi conţinutul iniţiativei rămânând teoretic la aprecierea exclusiva a Guvernului, acest lucru nu poate fi absolut. Curtea constată că angajarea răspunderii Guvernului asupra proiectului Legii educaţiei naţionale, aflat în dezbatere parlamentară, respectiv la Senat, în calitate de Cameră decizională, nu îşi găseşte nicio motivare şi apreciază că nu există nicio dovadă a vreunui blocaj sau a unei inactivităţi parlamentare cu referire la proiectul de lege în discuţie.În acelaşi timp, însă, cu privire la solicitarea autorului sesizării, în sensul că instanţa de contencios constituţional să oblige Guvernul să renunţe la procedura angajării răspunderii, Curtea constată că această cerere excedează competenţei sale, soluţia aparţinând în exclusivitate autorităţilor publice aflate în conflict.Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a declarat, vineri, după publicarea motivării deciziei CC pe Legea educaţiei, că îi va cere premierului, în scris, retragerea angajării, menţionând că dacă acesta nu va accepta, va cere convocarea Birourilor Permanente reunite ale Parlamentului pentru luare unei decizii.De asemenea, Geoană a precizat că Birourile Permanente vor decide şi în legătură cu moţiunea de cenzură, rămasă, după decizia CC, fără obiect.Liderul PNL, Crin Antonescu, le-a transmis, miercuri, o scrisoare deschisă lui Emil Boc (PDL), Marko Bela (UDMR), Victor Ponta (PSD), Daniel Constantin (PC) şi Varujan Pambuccian (minorităţi), invitându-i la dialog şi propunând ca prima întâlnire să aibă loc, luni, 15 noiembrie. (Mădălina Băltoi)

JURNALUL NATIONAL

Geoană îi cere lui Boc retragerea răspunderii pe Legea Educaţiei

Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, i-a trimis o scrisoare premierului Emil Boc în care îi solicită retragerea răspunderii pe Legea Educaţiei. Geoană avertizează că, dacă premierul nu va răspunde acestei solicitări, va convoca birourile permanente ale celor două camere, cel mai probabil luni, pentru a tranşa acest subiect. Preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a declarat, vineri, că decizia Curţii Constituţionale referitoare la angajarea răspunderii de către Guvern pe Legea Educaţiei exprimă extrem de clar faptul că demersul Executivului este neconstituţional. Prin urmare, din punct de vedere juridic, angajarea răspunderii trebuie retrasă. Mircea Geoană a anunţat că îi va trimite o scrisoare premierului Emil Boc în care îi va solicita, în mod oficial, acest lucru. În caz contrar, problema va fi tranşată în Parlament."Curtea Constituţională spune extrem de clar că angajarea răspunderii este neconstituţională, iar motivarea este extrem, extrem de clară. (...) Din punct de vedere juridic, o procedură declarată neconstituţională aduce după sine retragerea acesteia", a declarat Mircea Geoană, potrivit Antena3.Curtea Constituţională a publicat, vineri, motivarea deciziei referitoare la Legea Educaţiei. Judecătorii CCR susţin că angajarea răspunderii de către Guvern asupra acestei legi a declanşat un conflict juridic între Guvern şi Parlament. Cu toate acestea, se arată în motivare, cererea de anulare a angajării răspunderii depăşeşte competenţele Curţii, iar soluţia aparţine în exclusivitate autorităţilor aflate în conflict.(REDACTIA)

  

SINDICATE

EVENIMENTUL ZILEI

Bugetarii câştigă pe rând condamnarea "legii -25%"

Un grup de profesori din Călăraşi a câştigat ieri prima bătălie cu statul împotriva reducerii cu 25% a indemnizaţiei de concediu, declarată ilegală, pe modelul deja consacrat din Vâlcea.Sindicatul Liber din Învăţământ Călăraşi a obţinut o primă decizie favorabilă din partea Tribunalului Călăraşi, care a declarat ieri ilegală reducerea cu 25% a indemnizaţiei de concediu pentru un grup de profesori de la Grupul Şcolar de Transporturi Auto din oraş.Decizia este atacabilă cu recurs, însă, în cazul în care profesorii vor câştiga şi la ultima instanţă, autorităţile locale vor fi obligate să le restituie sumele pierdute în lunile de vară, după reducerea veniturilor tuturor bugetarilor cu 25% stabilită de executiv în luna iulie, susţin reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), la care sunt afiliaţi profesorii. 
Procese similare sunt în derulare şi în alte judeţe, unde federaţia are organizaţii sindicale afiliate, fiind vorba despre aproximativ 150.000 din cei 200.000 de membri ai FSLI. 
"Sentinţa obţinută la Tribunalul Călăraşi a creat un precedent şi sperăm ca restul proceselor din ţară să primească sentinţe similare", potrivit lui Simion Hancescu, liderul FSLI. În cazul în care cei care au dat statul în judecată vor câştiga indemnizaţiile de concediu, cei de la FSLI susţin că executivul ar fi nevoit să le plătească, în total, aproape 120 de milioane de lei, sume nete. 
Sute de mii de procese în toată ţara 
Decizia Tribunalului Călăraşi de a declara ilegală reducerea cu 25% a indemnizaţiilor de concediu primite de profesori vine după "o victorie" cu care bugetarii au spart gheaţa. 
Astfel, luna trecută, magistraţii Tribunalului Vâlcea au decis că reducerea salariilor cu 25% în cazul a şase funcţionari de la Primăria Voineasa şi a doi judecători de la Judecătoria Bălceşti este ilegală şi, ca atare, cei opt angajaţi ai statului ar trebui să-şi primească banii înapoi, însă doar dacă decizia va deveni definitivă şi irevocabilă. Judecătorii au considerat că diminuarea aplicată de executiv reprezintă o încălcare a dreptului de proprietate conform Convenţiei Drepturilor Omului. Pe rolul Tribunalului Vâlcea mai sunt alte zece dosare similare, iar, la începutul lui noiembrie, profesorii de la "Spiru Haret" au câştigat o primă sentinţă favorabilă la Tribunalul Dolj. Astfel de procese sunt în toată ţară, fiind implicate toate categoriile de bugetari. Marius Petcu, vicepreşedintele Sanitas, estimează că toţi cei 120.000 de membri sindicali vor fi în proces cu statul. Iar în administraţia publică, numărul celor care îşi cer în instanţă banii înapoi depăşeşte 100.000 de persoane, potrivit liderilor sindicali. 

Emil Boc: "Decizia instanţei nu poate opri aplicarea legii"

În timp ce bugetarii devin optimişti cu privire la recuperarea sumelor pierdute din salariu, începând cu veniturile din luna august 2010, premierul Emil Boc susţine că legea se va aplica în continuare. Acesta a spus ieri că decizia Tribunalului Vâlcea, care a declarat ilegală reducerea salariilor cu 25% luna trecută, va fi atacată la instanţele superioare, fără a avea efecte imediate. "Decizia Curţii Constituţionale privind Legea de reducere a salariilor este de constituţionalitate. O decizie judecătorească a unei instanţe nu poate opri aplicarea legii, iar această decizie va fi atacată la instanţele superioare, nefiind definitivă", a precizat Boc ieri, aflat într-o vizită la şantierul centurii de nord a Bucureştiului. În plus, atunci când jurnaliştii i-au cerut să comenteze motivarea tribunalului, potrivit căreia diminuarea salarială reprezintă o încălcare a dreptului de proprietate stipulat de Convenţia Drepturilor Omului, premierul a răspuns: "Dar când patronii dumneavoastră au fost obligaţi să vă taie salariile au încălcat drepturile omului?". (OANA CRACIUN)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Sentinţele legate de salariile bugetarilor, aruncate la coş de juristul Emil Boc

Unde-i lege, e tocmeală!

Bugetarii obţin degeaba în instanţă sentinţe conform cărora reducerea salariilor cu 25% a fost ilegală. Premierul Emil Boc se apără cu decizia Curţii Constituţionale sau impune HG-uri prin care se amână plata restanţelor. Sindicatele ameninţă cu sute de mii de acţiuni în instanţă şi ameninţă cu proteste dacă Guvernul continuă să amâne executarea sentinţelor prin acte normative.Tot mai multe instanţe decid că reducerea cu 25% a salariilor bugetarilor sau a indemnizaţiilor de concediu în cazul profesorilor este ilegală. Cu toate aceastea, Guvernul susţine că banii nu vor ajunge în conturile celor care au obţinut sentinţele executorii."Decizia Curţii Constituţionale privind Legea de reducere a salariilor este de constituţionalitate. O decizie judecătorească a unei instanţe nu poate opri aplicarea legii, iar această decizie va fi atacată la instanţele superioară, nefiind definitivă", a precizat premierul Emil Boc.

Solicitat de jurnalişti să comenteze motivarea Tribunalului, potrivit căruia diminuarea salarială reprezintă o încălcare a dreptului de proprietate conform Convenţiei Drepturilor Omului, premierul a răspuns ironic: "Dar când patronii dumneavoastră au fost obligaţi să vă taie salariile au încălcat drepturile omului?".

Magistraţii Tribunalului Vâlcea au decis că reducerea salariilor cu 25 la sută în cazul a şase funcţionari de la Primăria Voineasa şi a doi judecători care au contestat în instanţă decizia de diminuare a salariilor este ilegală, astfel că cele opt persoane ar urma să îşi primească banii înapoi.Guvernul are însă şi alte pârghii prin care ignoră sentineţe definitive şi irevocabile. Astfel, drepturile salariale câştigate în instanţă de bugetari până în prezent vor fi plătite începând cu 2012, potrivit unei Ordonanţe de Urgenţă adoptate de Guvern în primăvara acestui an.Drepturile salariale restante câştigate în instanţă de bugetari, devenite executorii până la data intrării în vigoare a OUG adoptate miercuri, se achită astfel: în 2012 se plăteşte 34% din sumă, în 2013 - 33%, iar în 2014 - diferenţa de 33%.Actul normativ se referă la autorităţile şi instituţiile publice finanţate integral din bugetul de stat, din bugetele locale, bugetul asigurărilor sociale de stat, din venituri proprii şi subvenţii de la stat sau chiar finanţate integral din venituri proprii.

Valoarea totală a drepturilor salariale restante câştigate în instanţă se ridică la 2,16 miliarde de lei, reprezentând 0,4% din PIB, a precizat atunci Ioana Muntean.

Guvernul a adoptat anul trecut Hotărârea cu numărul 71, potrivit căreia plata drepturi salariale câştigate în instanţă până la 31 decembrie 2009 urma să se facă astfel: în anul 2010 - 34% din valoarea titlului executoriu, în 2011 - 33% şi în anul 2012 - diferenţa de 33%. Potrivit unei OUG adoptate în martie 2010, şi drepturile salariale restante câştigate în instanţă anul acesta urmau să fie plătite eşalonat, în 2011, 2012 şi 2013."CCR nu are atribuţii în a limita atribuţiile instanţelor de judecată, nu poate amenda hotărâri definitive", susţine avocatul Aurelian Pavelescu. În ceea ce priveşte procedura de amânare cu anii a plăţilor, sindicatele ameninţă cu alte proteste. "Vreau să vă atrag atenţia că hotărârile judecătoreşti chiar dacă sunt executorii, domnul Emil Boc presupun că va merge pe varianta ordonanţelor de urgenţă în care se va amâna la nesfârşit plata acestor drepturi legale hotărâte de către instanţă", a precizat Marius Nistor, preşedinte executiv Federaţia „Spiru Haret". Alianţa "Sed Lex" spune că are peste 80.000 de acţiuni în instanţă privind reducerea salariilor cu 25%, iar în urma deciziei Tribunalului Vâlcea, potrivit căreia diminuarea este ilegală, peste 5.200 de angajaţi vor mai da statul în judecată pentru recuperarea banilor care le-au fost luaţi din iulie.Preşedintele Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, Sebastian Oprescu, a declarat, joi, după discuţiile de la Ministerul Muncii, că este firesc ca instanţele să dea câştig de cauză bugetarilor care au reclamat reducerile salariale cu 25%.Sebastian Oprescu a declarat că SNFP are acţiuni în instanţă pentru toţi colegii, fiind vorba despre 350 de acţiuni colective pentru recuperarea tăierii de 25%.Liderul sindical a declarat că numărul mare de acţiuni în instanţă a dus la un blocaj, în prezent fiind date termene şi în lunile mai, iunie sau iulie 2011. Sebastian Oprescu a declarat că bugetarii îşi vor recupera drepturile pierdute pe cale judecătorească. (GABRIEL PALEANU)

Cercetători NASA: Câmpul magnetic al Terrei va fi afectat în două zile de o explozie solară

Cercetătorii NASA sunt în alertă după ce, cu ajutorul observatorului astronomic, au surprins o explozie solară, care ar putea avea efecte grave asupra Pământului.Explozia va afecta câmpul magnetic al Terrei în următoarele două zile. Şi au şi dovezi.Cercetătorii au făcut publice imaginile surprinse în care se poate vedea masa încinsă care spun ei, s-ar îndrepta către planeta noastră. (DAN ZAVALEANU)



