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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Profesorii buzoieni, obligaţi să recupereze materia

Cadrele didactice din Buzău, care au fost în grevă aproape o lună, au încetat acţiunile protestare în 12 aprilie şi s-au întors la ore. Mai mult, profesorii sunt obligaţi să recupereze materia pierdută, în mod eşalonat, de luni până vineri. Restanţele de plată pentru lunile februarie şi materie, aferente profesorilor, vor fi date în această lună.

Conducerea Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi reprezentanţii Sindicatului Învăţământului Preuniversitar „Prof. Ion Neacşu" din Buzău au semnat pe 13 aprilie Acordul în baza căruia conflictul de muncă existent la nivelul judeţului Buzău a încetat. În redactarea acestuia s-a ţinut cont de prevederile Legii 330/2009 şi ale OUG nr. 1/2010 şi de propunerile minimale ale membrilor de sindicat. Conform acestui document, începând cu 12 aprilie, toate cadrele didactice din judeţul Buzău îşi reiau activitatea în conformitate cu prevederile contractului de muncă. Recuperarea materiei şcolare devine obligatorie, desfăşurându-se în mod eşalonat în zilele de luni până vineri, conform unui grafic aprobat de către directorul unităţii de învăţământ preuniversitar şi transmis la Inspectoratul Şcolar Judeţean Buzău. Recuperarea materiei trebuie efectuată în totalitate până la sfârşitul anului şcolar.

Referitor la plata personalului didactic pentru lunile februarie (restanţe) şi martie, aceasta se va face conform Legii nr. 330/2009 şi a OUG nr. 1/2010. Calculul şi plata sumelor pentru punerea în execuţie pentru trimestrul I a anului 2010 a sentinţelor judecătoreşti conform OUG nr. 71/2009 se vor face în luna aprilie a.c., iar Inspectoratul Şcolar Judeţean Buzău va monitoriza această operaţiune. (REDACȚIA)
Standardul de cost pe elev la liceele de muzică, dublat

Guvernul a alocat 65 de milioane de lei pentru cantinele şi căminele liceelor, iar restul de 80 milioane de lei sunt destinaţi finanţării suplimentare a şcolilor de arte şi meserii, a învăţământului vocaţional şi a programului Step-by-Step.

Guvernul a decis unele modificări în ceea ce priveşte finanţarea per elev a tinerilor care frecventează liceele vocaţionale. Aceşti elevi vor beneficia de alocări financiare mai mari decât cele de până acum. Înainte de această modificare, învăţământul primar vocaţional beneficia de un standard de cost pe elev de 2.555 de lei în mediul urban şi de 3.056 de lei în mediul rural. Potrivit noilor reglementări, s-a diferenţiat învăţământul primar vocaţional fără muzică de cel cu profil de muzică, finanţarea realizându-se astfel: învăţământul vocaţional de muzică, 4.571 de lei, şi profilul de arte plastice şi muzică, 2.742 de lei. De asemenea, în cazul învăţământului liceal de muzică, standardul de cost pe elev aproape s-a dublat, de la 3.272 la 6.285 de lei pe elev, atât în mediul urban, cât şi în cel rural. De asemenea, actul normativ introduce standarde de cost şi coeficienţi de diferenţiere a standardelor de cost pentru elevii înscrişi în programul Step-by-Step. Standardul de cost pe elev este de 4.057 de lei atât pentru mediul urban, cât şi pentru cel rural. 
Bitang: Sportul de performanţă are un buget înfiorător de sărac

Consilierul de stat la Administraţia Prezidenţială Mariana Bitang a criticat la dezbaterea parlamentară privind modernizarea sportului românesc proiectul legii educaţiei. Aceasta a arătat că sportul a dispărut total din preambulul acestei legi, "ca formă de modelare complexă a unui elev". 

"Sportul a dispărut total din preambulul legii educaţiei, ca formă de modelare complexă a unui elev şi ne-am dori foarte tare ca acest lucru să revină la formatul anterior", a spus Bitang, conform Mediafax. Ea a menţionat că sunt mai multe legi care trebuie amendate, între care şi cele referitoare la investiţiile în sport şi, în acest sens, a cerut sprijinul parlamentarilor. "Trebuie ca federaţiile şi sportul de performanţă să nu trăiască doar din bugetul alocat de Guvern, care este înfiorător de sărac, ci să aibă o oarecare independenţă şi o demnitate de care sportul are nevoie în ziua de astăzi", a spus Bitang. 
Mariana Bitang a propus, la dezbatere, ca elevii să aibă o zi pe săptămână de sport, "să se creeze un cadru copiilor ca să se mişte". Certându-ne pe numărul de ore se sport, că sunt în trunchiul comun, că sunt în afara trunchiului, constat că UE ne-a constrâns să reducem numărul de ore, vizavi de celelalte materii.  Atunci, dacă nu putem să cădem de comun acord asupra numărului de ore, haideţi să facem o zi de sport pe săptămână, să creăm cadrul copiilor să se mişte", a adăugat consilierul de stat. Ea a atras atenţia că, dacă nu se va acorda "un pic mai mare atenţie" sportului, se va vorbi despre performanţă la timpul trecut, şi nu la prezent sau la viitor. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Functionarii publici si profesorii, pregatiti de greva generala

Sindicatele bugetarilor isi continua protestele in Capitala si la nivel local, amenintand cu greva generala in mai multe sectoare ale administratiei publice la inceputul lunii viitoare. Sindicatul National al Functionarilor Publici (SNFP), afiliat la CNS Cartel Alfa, a protestat, ieri, in fata sediului Guvernului, pe motiv ca Executivul nu respecta contractele colective de munca. Printre altele, SNFP solicita garantarea de catre stat a conventiilor colective (CCM), respectarea hotararilor judecatoresti definitive si irevocabile, respectarea Codului Muncii, egalitate in fata legii, respectiv egalitate juridica pentru toti functionarii publici din Romania. Dupa protestul de ieri, functionarii publici pregatesc, in luna mai, o greva de avertisment si una generala.

In paralel cu protestul din Bucuresti, aproximativ 1.000 de sindicalisti afiliati la Confederatia Sindicala Cartel Alfa au organizat un mars si un miting de protest in municipiul Botosani, manifestandu-si nemultumirea fata de scaderea nivelului de trai si fata de instabilitatea locurilor de munca. Mai mult, Federatia Nationala a Sindicatelor din Administratie (FNSA) a hotarat reluarea actiunilor de protest si calendarul de desfasurare a acestora. Urmeaza pichetarea Guvernului Romaniei, care va avea loc in data de 30 aprilie 2010 cu un numar de aproximativ 500 de persoane si declansarea grevei generale in administratia publica locala, incepand cu data de 5 mai 2010.

Confederatia Nationala Sindicala “Cartel ALFA” considera ca aceste actiuni sunt perfect justificate, functionarii publici fiind vatamati in drepturile lor prin actiunea guvernantilor care nu inteleg sa respecte drepturile acestei categorii de personal. “Guvernul Romaniei trebuie sa revina la practici constitutionale in administrarea banului public si in actiunile sale care au impact major asupra administratiei publice. Guvernul trebuie, de asemenea, sa acorde tratament nediscriminatoriu functionarilor publici si personalului contractual din administratia publica centrala si locala”.

Seitan: “Avem restrictii financiare”

Ministrul Muncii, Mihai Seitan, i-a asigurat, ieri, pe reprezentantii functionarilor publici ca Guvernul incearca sa le rezolve revendicarile, desi are restrictii financiare. In cadrul unei intalniri cu reprezentantii sindicalistilor din Administratie, ministrul a precizat ca Executivul va analiza doleantele functionarilor si va face toate demersurile pentru a gasi solutii, in cadrul legal existent, pentru rezolvarea problemelor ridicate de acestia, a informat Biroul de presa al Guvernului. “Suntem deschisi sa continuam discutiile. Avem restrictii financiare pe care le simtim cu totii, insa facem toate demersurile pentru a putea iesi din aceasta situatie”, le-a spus Seitan sindicalistilor.

Profesorii continua protestele

Conducerile celor patru federatii - Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI), Federatia “Spiru Haret”, Federatia Educatiei Nationale (FEN) si Federatia “Alma Mater” - au hotarat continuarea actiunilor de protest conform calendarului stabilit de comun acord, intrucat niciuna din revendicarile lor nu a fost solutionata. Astfel, sindicalistii recomanda membrilor de sindicat sa nu participe la examenele nationale care vor incepe pe 19 aprilie cu testarea competentelor digitale, sa nu treaca notele in documentele scolare oficiale. Toate cele patru federatii din invatamant vor organiza o greva generala cu durata de o zi, cu incetarea activitatii in toate unitatile si institutiile de invatamant, in data de 22 aprilie. (BOGDAN STOLERU)
EVENIMENTUL ZILEI
Ştefan cel Mare rămâne netradus pentru minorităţi

Toate minorităţile naţionale vor învăţa româna ca pe o limbă străină, iar istoria şi geografia României vor fi studiate în limba maternă, potrivit proiectului noii legi a educaţiei.

Ştefan cel Mare, Podu Înalt sau Mircea cel Bătrân vor rămâne netraduse în manualele minorităţilor. Limba română va fi predată ca una străină, în limbile materne ale etnicilor, după programe speciale şi după alte manuale. Aşa prevede proiectul noii legi a educaţiei, aflat acum pe masa parlamentului. Mai mult, legea permite ca şi calificativele elevilor din clasele primare să fie traduse, astfel încât copiii maghiari, spre exemplu, vor primi calificativul „kielégít” în loc de „satisfăcător” şi „jól” în loc de „bine”. 

În timp ce profesorii din zonele cu populaţie exclusiv minoritară consideră fireşti aceste prevederi, există voci care le contestă pe motiv că ar fi fost gândite special pentru cea mai numeroasă dintre minorităţi - cea maghiară. 

Libertate şi pentru etnici 

În opinia secretarului de stat pentru învăţământul minorităţilor, Kiraly Andras, măsurile luate prin proiectul de lege sunt însă corecte şi-i ajută, de fapt, pe elevii minoritari să înveţe mai bine limba română. „Nu trebuie să se considere că am dat mai multă libertate minorităţilor, deoarece libertatea este una şi aceeaşi pentru toată lumea, indiferent de etnie. Probabil, vor exista voci care vor contesta acest lucru, dar sperăm că legea va trece în formula agreată de Ministerul Educaţiei”, a explicat acesta. „Există prevederi care garantează libera dezvoltare a acestui tip de învăţământ. Limba română se va preda după programe şi manuale speciale, iar evaluările se vor face tot în baza acestor programe. În plus, în funcţie de specificul zonei, finanţarea pe cap de elev se va face cu un coeficient sporit pentru minorităţi. Trebuie să specific că româna se va învăţa în orice împrejurare. Asta nu se schimbă”, a completat secretarul de stat. Potrivit acestuia, limba română va avea a celaşi număr de ore ca şi limba maternă a elevilor, metoda de predare va fi însă diferită. Iar oficialul Ministerului Educaţiei s-au gândit şi la dascălii care vor trebui să predea în altă limbă: „Cadrele didactice se pot pregăti prin cursuri postuniversitare”. 

Istoria şi geografia vor fi predate în limbile materne, doar numele proprii şi toponimia urmând a fi păstrate în română. Acum, acestea se predau în limbile materne doar la clasele I-IV, iar la gimnaziu şi la liceu în limba română. 

Româna se învaţă în comunitate 

Dascălii din şcolile minorităţilor agreează şi ei aceste măsuri. „Cred că orice copil trebuie să înveţe româna, dar în ceea ce-i priveşte pe copiii maghiari de la şcoala noastră, am văzut că fac progrese mult mai bune cu engleza sau germana pentru că le învaţă ca limbi străine. Dacă ar învăţa şi româna la fel, sigur ar avea rezultate mai bune”, a explicat Tokos Jeno, directorul Şcolii cu clasele I-VIII „Benko Jozsef”, din Brăduţi, judeţul Covasna. 

Cât despre faptul că profesorii de română, geografie sau istorie ar trebui să-şi predea materiile în maghiară, directorul nu vede în asta o problemă: „Majoritatea dascălilor din Covasna ştiu foarte bine să vorbească şi maghiară, pe lângă română”. Deşi nu vrea să vorbească despre studierea limbii române după programe speciale, Ileana Burloiu, directoarea Colegiului German „Goethe”, a observat că româna e învăţată mai uşor în comunitate. „Când vin copii a căror limbă maternă este germana, observăm că, într-un an, învaţă româna foarte bine. În oraşele mari nu se pune problema să nu înveţe limba română. Au o dificultate la trecerea la gimnaziu, deoarece până în clasa a IV-a au manuale în germană. Dar recuperează. Noi avem şi olimpici la română din rândul minorităţii germane”, explică directoarea Burloiu. 

Există însă dascăli care văd în aceste prevederi mai mult decât o încercare de îmbunătăţire a învăţământului. „E greşit să predai româna ca limbă străină, că asta se doreşte de fapt. E o poartă deschisă spre predarea limbii române ca limbă străină. Este însă o problemă delicată care nu a fost reglementată până acum. Trebuie găsită o formulă. Eu ştiu că, prin ’90, când dădeau Bacul la română, elevii din comunităţile compacte de minoritari maghiari copiau toţi după un model, ba chiar de pe tablă, fiindcă nu ţineau pasul”, a conchis Gheorghe Rădulescu, profesor de română la Liceul „George Enescu”, din Capitală. „Am văzut că elevii fac progrese mult mai bune cu engleza sau germana pentru că o învaţă ca limbă străină. Dacă ar învăţa şi limba română la fel, sigur ar avea rezultate mai bune.“, TOKOS JENO, directorul Şcolii „Benko Jozsef”, Covasna 

LEGEA „FUNERIU” 

Norme speciale 

Învăţământul în limbile minorităţilor are un capitol special în legea „Funeriu”. Astfel, pe lângă predarea limbii române, a istoriei şi a geografiei în limba maternă, legea mai propune ca „în unităţile şcolare cu predare şi în limbile minorităţilor naţionale, unul dintre directori să fie un cadru didactic din rândul minorităţii respective, cu respectarea competenţei profesionale” şi că „în conducerea unităţilor şi instituţiilor de învăţământ” trebuie să existe şi un reprezentant al minorităţilor. Nu se specifică însă că acesta trebuie să fie director. Alte noutăţi aduse de proiectul de lege presupun că „în învăţământul în limbile minorităţilor naţionale, în comunicarea internă şi în comunicarea cu părinţii elevilor şi ai preşcolarilor se poate folosi limba de predare” şi că „în învăţământul primar cu predare în limbile minorităţilor naţionale, calificativele se notează şi în limba de predare”. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

ATAC 

Funeriu, atacat dur de Marga:„Reia cu suficienţă formulări ale trupeţilor nazişti de odinioară sau ale lui Stalin”. Miclea dă şi el un bobârnac

La nici trei zile după ce Legea Educaţiei a fost trimisă de Guvern în Parlament, Marga îl atacă dur pe Funeriu, Miclea cere curăţarea universităţilor de rectorii-politici, ministrul tace 

După ce a fost admonestat de către colegul său de partid, Cristian Preda, care i-a reproşat că "este depăşit de propriile ambiţii", ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, este atacat dur de liberalul Andrei Marga. "Funeriu ar trebui să citească pentru a nu mai relua cu suficienţă formulări ale trupeţilor nazişti de odinioară sau ale lui Stalin drept «înţelepciuni» pentru cei ce îl ascultă", i-a transmis rectorul Universităţii "Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, acuzându-l pe ministrul Educaţiei de amatorism: "Pe când Funeriu căuta de lucru printre membrii «colectivelor» unor granturi, mulţi intelectuali ai acestei ţări erau deja profesori desemnaţi oficial de respectivele universităţi din Germania sau din alte ţări. Ceea ce este o mare diferenţă". Mai mult, prin intermediul unui document intitulat "Scrisoare către Funeriu", Marga neagă faptul că a susţinut vreodată ideile pe care se bazează proiectul Legii Educaţiei în privinţa învăţământului universitar: "Daniel Funeriu se foloseşte repetat de aparente citate din volumele mele pentru a-şi susţine două idei false, care îi sunt proprii, că eu aş fi apărat cu propunerea de «board of trustees», externalizarea desemnării conducerii universităţilor, şi că eu aş sprijini, cerând să se ia în seamă contexte şi tradiţii indigene, «reformele» sale de trei parale". 

Miclea: Trebuie să vii cu soluţii întemeiate, nu cu alternative politice din pix

Dacă ministrul Daniel Funeriu preferă să nu reacţioneze la acuzaţiile aduse de Marga, un răspuns vine din partea fostului şef al Comisiei pentru Educaţie de la Cotroceni. "Trebuie să vii cu soluţii întemeiate pe o diagnoză şi o strategie, nu cu alternative din pix, întemeiate pe raţiuni politice", spune Mircea Miclea. Totuşi, forma Legii Educaţiei avizată de Guvern nu îl mulţumeşte pe deplin nici pe cel care a redactat principiile pe care se bazează proiectul lui Funeriu. Miclea spune că o parte dintre soluţiile sale nu se mai regăsesc în lege. "Majoritatea prevederilor sunt corecte, dar pot fi aduse amendamente. Am câteva nemulţumiri legate de componenţa consiliului de administraţie al şcolii. Pentru a se evita blocajul, în cazul neîndeplinirii cvorumului, cel mai bine ar fi fost ca acest consiliu să fie format jumătate din cadre didactice şi jumătate din părinţi şi reprezentanţi ai consiliului local şi nu câte o treime fiecare. Apoi, trebuia specificată clar incompatibilitatea între funcţia de rector şi apartenenţa politică. Altfel, unii rectori, care se află şi la conducerea partidelor, precum Ecaterina Andronescu sau Andrei Marga, politizează excesiv dezbaterile", a explicat Miclea, pentru Gândul.

La nici trei zile după ce Legea Educaţiei a fost trimisă de Guvern în Parlament, Marga îl atacă dur pe Funeriu, Miclea cere curăţarea universităţilor de rectorii-politici, ministrul tace. Proiectul pe care Guvernul l-a trimis, în această săptămână, Parlamentului, stârneşte şi amuzamentul. La articolul 279, legea spune că "salarizarea învăţătorilor şi educatoarelor nu va depinde de nivelul studiilor, ci de postul ocupat. Mulţi învăţători cu studii medii sunt mai bine pregătiţi decât mulţi cu studii superioare". "Este încă un exemplu de superficialitate, de data aceasta la nivelul Guvernului. E inadmisibil ca o astfel de prevedere să treacă şi de filtrul Guvernului, fără ca nimeni să nu o vadă. Şi nu este singurul exemplu. Legea are multe greşeli gramaticale şi de topică", a precizat, pentru Gândul, Liviu Pop, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Corectarea greşelilor, precum şi modificarea prin amendamente a textului de lege sunt acum în sarcina deputaţilor, care au ca termen data de 26 mai, pentru a trimite proiectul în Senat, acolo unde va primi votul final. 

INFO "Nu îmi imaginez ca un rector să utilizeze un asemenea limbaj"

"Doresc să-mi exprim îndoiala că acest text este, într-adevăr, un text scris de un fost ministru al Educaţiei şi actualul rector al unei universităţi din România. Nu îmi imaginez ca un rector al unei prestigioase universităţi să utilizeze un asemenea limbaj, un asemenea stil şi, mai ales, să îşi renege propriile afirmaţii. De asemenea, gravele erori factuale care sunt făcute în acest text atunci când se face vorbire despre cariera ştiinţifică a Ministrului Educaţiei nu pot aparţine unui rector", a declarat Melania Vergu, consilierul lui Daniel Funeriu, drept reacţie la afirmaţiile lui Andrei Marga. (RAUL FLOREA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Bacalaureat 2010: Proba de evaluare a competenţelor digitale va începe luni

Proba de evaluare a competenţelor digitale din cadrul primei sesiuni a examenului naţional de bacalaureat va începe luni, 19 aprilie, şi se va încheia în 29 aprilie, potrivit calendarului de desfăşurarea a examenului de bacalaureat.Pentru susţinerea ei s-au înscris 212.088 elevi, repartizaţi în 1.411 centre de examen. Pe zile, a fost stabilit următorul desfăşurător: 19 aprilie - 47.619 candidaţi, 20 aprilie - 46.072 candidaţi, 21 aprilie - 40.457 candidaţi, 22 aprilie - 30.876 candidaţi, 23 aprilie - 20.593 candidaţi, 26 aprilie - 12.380 candidaţi, 27 aprilie - 7.693 candidaţi, 28 aprilie - 4.272 candidaţi şi 29 aprilie - 2.207 candidaţi. Până la data de 14 aprilie, 114 elevi au solicitat recunoaşterea/echivalarea probei, întrucât deţin un certificat de competenţă digitală ECDL, în conformitate cu normele stabilite de MECTS, potrivit Agerpres.

Proba D se desfăşoară în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal şi presupune două etape, ce cumulează maximum 90 de minute ca timp de lucru: rezolvarea unor sarcini de lucru referitoare la domeniul: 'Mijloace moderne de comunicare. Reţeaua Internet' care va avea o durată de regulă de 15 minute, dar nu poate depăşi 30 minute şi rezolvarea unor sarcini de lucru din celelalte domenii de competenţă prevăzute în programa de bacalaureat, căreia i se alocă restul timpului rămas până la cele 90 de minute cât are proba, cumulat.

Candidaţii vor avea de rezolvat un număr de aproximativ 16-17 de itemi, ce vizează competenţe din următoarele domenii: 'Concepte de bază privind sistemele de calcul', 'Utilizarea computerului şi organizarea fişierelor/sisteme de operare', 'Procesoare de texte', 'Procesoare de calcul tabelar', 'Prezentări', 'Baze de date' şi 'Mijloace moderne de comunicare. Reţeaua Internet (HTML)'.

Potrivit MECTS, subiectele, precum şi pachetele de fişiere, vor fi transmise în conformitate cu procedurile elaborate de CNEE privind transferul de subiecte pentru examene şi evaluări. Subiectele pentru proba D, de evaluare a competenţelor digitale, se stabilesc de Centrul Naţional pentru Evaluare şi Examinare, potrivit programei de bacalaureat elaborate pe baza programei şcolare a disciplinei 'Tehnologia Informaţiei şi a Comunicaţiilor', studiată în trunchiul comun, la toate filierele, profilurile si specializările, pe parcursul claselor a IX-a şi a X-a de liceu.

Comisia de bacalaureat de evaluare a competenţelor digitale, organizată la nivelul unităţii de învăţământ liceal, asigură, înaintea probei de evaluare a competenţelor digitale, pregătirea laboratoarelor de informatică şi a calculatoarelor pentru buna desfăşurare a acesteia. Comisia se va asigura că toate calculatoarele au softul necesar pentru rezolvarea subiectelor, în conformitate cu programa de bacalaureat pentru proba de evaluare a competenţelor digitale, că există conectare la internet pentru fiecare calculator etc. Totodată, la pregătirea calculatoarelor se va avea în vedere ca, în timpul probei, candidaţii să nu poată comunica între ei prin calculator şi ca toate calculatoarele să aibă aceeaşi informaţie pentru toţi candidaţii. Aceştia sunt repartizaţi în săli, în ordine alfabetică, câte unul la calculator, conform planificării. La finalul probei, candidaţii vor furniza comisiei un folder în care vor memora produsele software obţinute prin rezolvarea subiectelor propuse, precum şi un fişier în care vor nota răspunsuri la eventualele întrebări conţinute în subiecte. 'Se interzice candidaţilor să pătrundă în sală cu orice fel de lucrări: manuale, dicţionare, notiţe, însemnări etc., care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, precum şi cu telefoane mobile şi cu orice mijloc electronic de stocare a informaţiei, de calcul sau de comunicare. Nerespectarea dispoziţiilor referitoare la introducerea de materiale interzise în sala de examen duce la eliminarea din examen a candidatului de către preşedintele comisiei de examen, indiferent dacă materialele interzise au fost folosite sau nu. Rezultatul obţinut de fiecare candidat nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu. În funcţie de punctajul obţinut, se va stabili nivelul de competenţă digitală a candidatului, după cum urmează: utilizator începător (0-25 puncte), utilizator de nivel mediu (26-50 puncte), utilizator avansat (51-74 puncte) şi utilizator experimentat (75-100 puncte). Rezultatele finale se comunică după ultima zi de examen. Un elev care nu se prezintă la probele orale poate participa la probele scrise, însă nu poate promova examenul de bacalaureat', precizează metodologia în vigoare. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
Andrei Marga: “Legea Educaţiei, reformă de trei parale”

Rectorul UBB îl acuză pe ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, că nu cunoaşte sistemul de învăţământ pe care îl conduce. 

Universitarii clujeni, în frunte cu rectorul Universităţii “Babeş-Bolyai” (UBB), Andrei Marga, continuă seria protestelor împotriva formei în care a fost aprobată de guvern noua Lege a Educaţiei Naţionale şi se declară nemulţumiţi mai cu seamă de articolul prin care profesorii sunt obligaţi să se pensioneze la vârsta de 65 ani. Rectorul Andrei Marga i-a adresat ministrului Daniel Funeriu o scrisoare deschisă redactată în termeni deosebit de duri. “Daniel Funeriu se foloseşte repetat de aparente citate din volumele mele pentru a-şi susţine două idei false, care îi sunt proprii: că eu aş fi apărat, cu propunerea de board of trustees, externalizarea desemnării conducerii universităţilor; că eu aş sprijini, cerând să se ia în seamă contexte şi tradiţii indigene, «reformele» sale de trei parale. Sunt dator să spun, însă, din nou, că Funeriu ar trebui să citească şi, mai ales, să citească textele din care citează”,  îi scrie Marga ministrului. 

Rectorul UBB mai spune în documentul citat că Daniel Funeriu nu a condus niciodată o instituţie de învăţământ, motiv pentru care nu este apt pentru funcţia de ministru. „<<Legea>> pe care a încropit-o nu are de-a face cu acele board of trustees (oricine îşi poate da seama comparând textele!). Aceeaşi <<lege>> este străină de cunoaşterea şcolilor, liceelor şi universităţilor din ţară (ceea ce poate uşor sesiza oricine compară onest texte şi realităţi!). Maniera lui Funeriu de a se agăţa şmechereşte de texte ale altora, pe care, evident, nu le înţelege, îmi repugnă, dar nu mă miră. Ca cetăţean, nu pot decât să fiu consternat văzând cum o persoană care n-a condus vreodată o clasă, o grădiniţă, o şcoală, o catedră, o facultate, ia decizii pentru toate”, mai spune Marga. 

Rectorul UBB face referire şi la cariera ministrului, care a fost asistent universitar şi cercetător la Universitatea “Louis Pasteur” din Strasbourg, Franţa. “Ca universitar, trebuie să îi amintesc că ar trebui spus adevărul cetăţenilor României: pe când Funeriu căuta de lucru printre membrii «colectivelor» unor granturi, mulţi intelectuali ai acestei ţări erau deja profesori (full professors), desemnaţi oficial de respectivele universităţi din Germania sau din alte ţări. Ceea ce este o mare diferenţă!”, îşi încheie Marga atacul. 

Prin Biroul de Presă al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, ministrul Daniel Funeriu a ţinut să răspundă, tot public, scrisorii trimise de rectorul universităţii clujene. “înainte de a răspunde pe fond, doresc să îmi exprim îndoiala că acest text este, într-adevăr, un text scris de un fost ministru al Educaţiei şi actualul rector al unei universităţi din România. Nu îmi imaginez ca un rector al unei prestigioase universităţi să utilizeze un asemenea limbaj, un asemenea stil şi, mai ales, să îşi renege propriile afirmaţii. De asemenea, gravele erori factuale care sunt făcute în text atunci când se face referire la cariera ştiinţifică a Ministrului Educaţiei nu pot aparţine unui rector”, se arată în răspunsul oficial al instituţiei. 

Replica dură a lui Andrei Marga este apogeul unei serii de proteste ale profesorilor împotriva Legii Educaţiei. în urmă cu două zile, profesorii liniei germane a universităţii au trimis şi ei o scrisoare, adresată de această dată Parlamentului României, prin care vor eliminarea articolului din Legea Educaţiei care impune pensionarea la vârsta de 65 de ani pentru că posibilităţile de recrutare de specialişti sunt reduse. “Adresăm Parlamentului României apelul de a lua în considerare solicitarea noastră de a se renunţa la prevederea pensionării forţate a cadrelor didactice din învăţământul superior”, au transmis profesorii UBB. Solicitarea a fost semnată de nouă profesori de la linia germană. 

Pregătiri de grevă 

“La Consiliul Naţional de vineri vom stabili programul pe care îl vom urma. Sâmbătă vrem să vedem care este situaţia, pentru că am făcut un referendum între colegii noştri. La Cluj, sindicatul Alma Mater are în jur de 2.500 de membri”, a declarat Marian Borzan, liderul sindicatului Alma Mater. Profesorii universitari nu sunt de acord cu Legea unică de salarizare şi cu Legea Educaţiei Naţionale. (CRISTINA PÎRVU)
Profesorii de la Muzică aşteaptă în continuare să îşi primească banii

Cei 220 de profesori clujeni de la Liceul de Muzică “Sigismund Toduţă” aşteaptă publicarea în Monitorul Oficial (MO) a hotărârii de guvern care schimbă costurile standard per elev, pentru a putea să-şi primească salariile. 

Oamenii au rămas o săptămână fără bani, iar reprezentanţii primăriei susţin că banii urmează să fie viraţi în conturile bugetarilor în cursul zilei de azi. “Aşteptăm să luăm banii. Aşteptăm hârtia de la Bucureşti prin care primăria ne poate da banii, pentru că fonduri există. Aşteptăm să vedem dacă ne dau banii înainte de apariţia hotărârii în MO. Mâine (astăzi –n.red.) o să ştiu mai multe”, a declarat Vasile Sândean, directorul Liceului de Muzică. Unitatea de învăţământ a rămas fără fonduri pentru plata salariilor după doar trei luni de la aplicarea unei noi metode de finanţare a şcolilor pentru că sumele alocate învăţământului vocaţional erau insuficiente. “Ieri, printr-o ordonaţă de guvern, s-au modificat aceste sume. Dacă până mâine apare hotărârea în MO, o să dăm drumul banilor. Colegele au făcut azi dimineaţă (ieri - n.red.) dispoziţiile de plată, dar nu putem da banii fără ca hotărârea să apară în MO”, a declarat viceprimarul Laszlo Attila. Lunar, salariile profesorilor de la Liceul de Muzică numără 550.000 lei.  

Miercuri, reprezentanţii guvernului au aprobat o hotârâre prin care au modificat standardele de cost per elev pentru învăţământul vocaţional şi au stabilit o finanţare diferenţiată în funcţie de profilul liceului. “Înainte de această modificare, învăţământul primar vocaţional beneficia de un standard de cost pe elev de 2.555 lei în mediul urban. Potrivit noilor reglementări, s-a diferenţiat învăţământul primar vocaţional fără muzică de cel cu profil de muzică, finanţarea realizându-se astfel: învăţământul vocaţional de muzică (urban şi rural) - 4.571 lei şi învăţământul vocaţional (fără muzică) - 2.742 lei (arte plastice şi coregrafie)”, au transmis oficialii Ministerului Educaţiei. în cazul învăţământului liceal de muzică, preţul per elev s-a dublat, ajungând la suma de 6.285 lei. (C. PÎRVU)
ZIUA DE IAȘI
Peste 7.500 de elevi ieşeni, testaţi la utilizarea computerului

Luni începe cea de-a treia probă a Bacalaureatului, examinarea competenţelor digitale. În urma testului toţi elevii vor primi certificate de lucru pe calculator. 

Proba la competenţele digitale se organizează la Iaşi în 49 de centre de examinare, la care s-au înscris 7.542 de candidaţi. Proba este esenţială pentru a putea trece mai departe la examenele scrise ale Bacalaureatului. Conform metotodologiei nimeni nu va pica examenul însa se vor da calificative în funcţie de nivelul de competenţe al fiecărui elev:

•0-25 de puncte - utilizator începător

•26-50 de puncte - utilizator de nivel mediu

•51-74 de puncte - utilizator avansat

•75-100 de puncte - utilizator experimentat

Prima zi de examinare este luni 19 aprilie, elevii fiind programaţi în funcţie de capacitatea laboratoarelor de informatică. Timpul efectiv de lucru este de 90 de minute, din momentul în care toţi elevii au primit subiectele. 

Accesul la reţeaua Internet este permis numai în primele 30 de minute, timp în care elevii pot rezolva subiectele care solicită această facilitate, după care se trece la deconectarea calculatoarelor de la reţeaua Internet.

Domeniile din care sunt întocmite subiectele sunt:

•utilizarea computerului şi organizarea fişierelor•editoare de texte

•informaţie şi comunicare

•concepte de bază ale Tehnologiei Informaţiei (IT)

•editoare de calcul tabelar

•baze de date

•prezentări

(DANIELA FARCAȘ)
ZIUA DE VEST
„Arad, dragostea mea!”, gata de lansare în şcolile arădene 

Proiectul „Arad, dragostea mea!”, demarat de Asociaţia „Mişcarea arădeană”, este gata pentru a fi lansat în şcolile din Arad. În cadrul acestuia, „Mişcarea arădeană” a pregătit o prezentare atractivă a Aradului, într-un format interactiv, cu o durată de aproximativ o oră şi care este destinată în principal orelor de dirigenţie. Prezentarea conţine elemente cu privire la istorie, cultură, arhitectură, sport, cercetare şi timp liber, toate legate de Arad şi se bazează pe jocuri şi aplicaţii practice amuzante. Săptămâna viitoare, prezentarea va fi lansată public, în cadrul unei conferinţe de presă atipice, în care jurnaliştii vor fi rugaţi să joace rolul copiilor, beneficiari ai proiectului, iar la finalul prezentării să ofere un feed-back pentru forma finală a acestuia. După prezentarea publică va demara şi programul de formare al formatorilor pentru proiect, urmând ca le finalul lunii aprilie, proiectul să intre deja în şcoli. Proiectul se bucură deja de un sprijin larg, atât din partea unor instituţii, organizaţii non-guvernamentale cât şi a numeroşilor arădeni care au furnizat informaţii pentru proiect prin completarea chestionarului on-line de pe site-ul Mişcării Arădene. (SORIN TROCAN)
SINDICATE

COTIDIANUL

Sindicatele aşteaptă scuzele lui Victor Ponta

CNSLR-Frăţia, Cartel Alfa şi BNS refuză sărbătorirea 1 Mai prin proteste alături de PSD

Preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a declarat joi că a primit o scrisoare din partea liderului PSD, Victor Ponta, privind o colaborare între cele două organizaţii, la care nu a răspuns, precizând că nu va organiza proteste de 1 Mai şi că nu vrea să fie "la trena" partidelor.

Liderul CNSLR-Frăţia a arătat că, în finalul scrisorii primite de la Victor Ponta, acesta sublinia că "primul prilej" al unei eventuale colaborări între PSD şi CNSLR-Frăţia ar fi protestele pe care PSD intenţionează să le organizeze de 1 Mai. Petcu a arătat însă că Biroul Operativ al Confederaţiei a hotărât să nu se protesteze pe 1 Mai. "Nu vreau să fiu la trena nici unui partid, fie el şi PSD", a subliniat Marius Petcu, citat de Mediafax.

CNSLR-Fraţia a încheiat, în urmă cu doi ani, un acord de colaborare cu PSD în care se arată că, pe linie ideologică, PSD va prelua mesajele sociale ale confederaţiei, astfel încât să se asigure un mesaj comun în conformitate cu doctrina social democrată.

Cartel Alfa zice pas acţiunilor anunţate de PSD

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a spus, la rândul său, că membrii confederaţiei pe care o conduce nu vor organiza nici un protest de 1 Mai şi că va fi respectat calendarul anunţat deja, care include acţiuni în perioada anterioară şi ulterioară zilei de 1 Mai. "Nu vom face nimic de 1 Mai.  Aceasta era ziua internaţională a lucrătorilor, prin care s-a redus programul de lucru de la 12 la 8 ore pe zi. Toate partidele politice nu au decât tendinţa să deregleze forţa de muncă. Ne-am săturat de promisiuni", a susţinut Hossu.

Liderul Cartel Alfa a arătat că aşteaptă ca partidele politice "să promită mai puţin" şi să facă acţiuni concrete în avantajul lucrătorilor. "PSD, prin această acţiune anunţată de 1 Mai, nu vrea decât să-şi reabiliteze propria sa figură raportată la interesul pe care spune că îl acordă lucrătorilor", a precizat Hossu.

BNS aşteaptă scuze de la preşedintele PSD

La rândul său, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat că nu va participa la acţiunile anunţate de PSD şi că aşteaptă scuzele liderului Victor Ponta cu privire la jignirile aduse sindicaliştilor în ultima perioadă. "PSD a fost cel care a definit 1 Mai muncitoresc după 1990 şi apoi PSD ni l-a confiscat şi noi am ieşit din joc", a arătat Costin, potrivit Mediafax. Liderul BNS a apreciat că, prin această acţiune, PSD vrea "să se bată" cu independenţii, ambele partide dorind o relaţie cât mai strânsă cu sindicatele în această perioadă.

Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat, miercuri, la Râmnicu Vâlcea, într-o conferinţă de presă, că în acest an nu este nimic de sărbătorit cu ocazia zilei de 1 Mai, el precizând că social democraţii nu vor serba, ci se vor alătura protestelor sociale împotriva guvernului Boc. El a arătat că nu crede că electoratul PSD va fi dezamăgit de decizia de a nu se serba 1 Mai cu mici şi bere, aşa cum s-a făcut în anii precedenţi, precizând că electoratul este dezamăgit de ce se întâmplă în România şi de faptul că între promisiunile făcute de Traian Băsescu şi Emil Boc şi situaţia actuală este o diferenţă uriaşă. PSD va marca ziua de 1 Mai prin proteste sociale în fiecare organizaţie judeţeană, scopul fiind acela de a demonstra forţa filialelor şi de a sublinia legătura directă a mesajului PSD cu semnificaţia zilei de 1 Mai. În acelaşi document se arată că principalul partener al PSD va fi mişcarea sindicală, urmând ca, împreună cu sindicatele, PSD să marcheze 1 Mai prin mitinguri şi mesaje politice. 

CRONICA ROMÂNĂ

Timis: Protest al sindicalistilor din administratie

O delegatie a reprezentantilor sindicalistilor din administratiile timisene a inmanat prefectului judetului, Mircea Bacala, o lista cu revendicari, pe care reprezentantul Guvernului in teritoriu le-a spus ca o va transmite Executivului. Sindicatul Primariei Timisoara, afiliat la Cartel Alfa, a organizat, miercuri, un miting la care au fost chemati sa participe toti membrii din administratiile locale si judeteana pentru a protesta fata de reducerea drastica a veniturilor. 

“Guvernul pare sa fie deasupra legii, a Constitutiei, sentintelor judecatoresti si nu respecta separarea puterilor in statul de drept”, a declarat Tiberiu Negrei, liderul sindicalistilor din administratia timiseana si vicepresedinte al FNSA. Potrivit acestuia, motivele protestului privesc reducerea drastica a veniturilor salariatilor din administratia publica locala, nerespectarea de catre Ministerul Muncii, Familiei si Protectiei Sociale, prin Agentiile judetene de prestatii sociale a actelor normative privind reincadrarea personalului bugetar din administratia publica locala, prin neluarea in considerare a contractelor/acordurilor colective de munca legal incheiate, a hotararilor judecatoresti definitive si irevocabile. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ

Concediile medicale, verificate la domiciliu, cu politia

Guvernul a stabilit conditii stricte pentru concediile medicale. Potrivit deciziei, acestea vor fi verificate la domiciliu, cu politia. Schimbarea sistemului de acordare a concediilor medicale a fost propusa de Ministerul Sanatatii. Potrivit propunerii, persoanele care isi iau concediu medical vor fi verificate la domiciliu de reprezentanti ai angajatorilor, Casei de Asigurari si ai politiei, iar daca nu sunt gasite acasa nu vor mai primi indemnizatia de asigurari sociale aferenta concediului respectiv. “Dam posibilitatea platitorului de indemnizatii care in primele cinci zile este angajatorul, din a sasea zi este Casa Nationala de Asigurari de Sanatate, ca impreuna , daca este cazul, cu reprezentanti ai politiei, sa faca verificarea prezentei la domiciliul sau la adresa indicata a pacientului. La momentul aprobarii certificatului medical, asiguratul va da o declaratie pe propria raspundere prin care va indica adresa la care va fi gasit si isi va asuma aceasta posibilitate de verificare” a declarat ministrul Sanatatii. (REDACȚIA)
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