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STIREA ZILEI

COMISIA DE ÎNVĂŢĂMÂNT A CAMEREI A ADOPTAT NOUA LEGE A EDUCAŢIEI

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
CFR, Metrorex, RATB şi Tarom ameninţă că fac grevă în aceeaşi zi

Sindicaliştii protestează zilnic în faţa Guvernului şi a Palatului CotroceniSindicaliştii vor să blocheze, în aceeaşi zi, trenurile, metrourile, autobuzele, tramvaiele şi avioanele. Nemulţumiţi de reducerile salariale anunţate de guvern, sindicaliştii din CFR, Metrorex, RATB şi Tarom ameninţă că vor intra simultan în grevă, alăturându-se tututor celorlalte cateogorii de bugetari.

Sindicaliştii din transporturi pregătesc o “premieră neagră” în istoria postdecembristă a României, şi anume ziua în care toţi vor fi în grevă. Decizia îi va afecta, în principal, pe bucureşteni. “Am avut deja discuţii cu liderii sindicali de la Metrorex şi Tarom şi am decis ca, dacă se hotărăşte să se diminueze salariile cu 25%, să ne coordonăm mişcările de protest. Aşteptăm decizia guvernanţilor de miercuri şi, în funcţie de aceasta, vom decide şi ziua în care vom începe protestestele. Decidem atunci şi dacă vom oprirea total transportul sau vom asigura o treime din activitate”, a declarat pentru “Adevărul de Seară” preşedintele Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, Iulian Măntescu. 

Minerii vor să vină la Bucureşti 

Bugetarii din toate domeniile vor picheta sediile Guvernului şi Administraţiei Prezidenţiale şi ameninţă că miercuri vor da “finala decisivă” printr-un miting de amploare cu 40.000 de participanţi. De la funcţionarii din puşcării până la mămici, toţi cei afectaţi de măsura de reducere a salariilor şi a pensiilor ies în stradă în fiecare zi şi cer demisia aleşilor. Şi minerii din Valea Jiului ar putea veni la mitingul de miercuri, şi ei fiind nemulţumiţi de reducerile salariale anunţate de Guvern.

Profesorii nu mai trec de miercuri notele elevilor în catalog, iar din 31 mai intră în grevă generală, urmînd ca din 1 iunie să organizeze mitinguri în municipiile reşedinţă de judeţ şi în Bucureşti. Protestele s-au extins şi în mediul virtual, pe internet fiind iniţiate nenumărate petiţii online împotriva măsurilor luate de Guvern, cele mai multe semnături, peste 43.000 fiind aduante de petiţia care cere să nu se reducă indemnizaţia pentru mămici. (REDACȚIA)

Studenţii reiau protestele

Un student a venit la protest cu patul de cămin Reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR) reiau protestele, astăzi, în Bucureşti şi în alte 10 centre universitare din ţară, fiind aşteptaţi să participe peste 7.000 de studenţi.

Liderul organizaţiei studenţeşti, Ion Poenaru, a declarat că miercuri, 19 mai, UNSR se va alătura protestelor sindicatelor din învăţământ, relatează Agerpres. Studenţii sunt nemulţumiţi de modul în care a fost elaborat proiectul Legii educaţiei, de refuzul ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, de a semna protocolul privind majorarea burselor şi creşterea bugetului pentru tabere. "Toate rezoluţiile, propunerile de amendamente la Legea Educaţiei Naţionale realizate de studenţii senatori din 10 centre universitare au fost tratate cu indiferenţă de reprezentanţii MECTS. Marea nemulţumire a UNSR este refuzul ministrului de a semna protocolul cu reprezentanţii studenţilor, document care garantează în primul rând faptul că fondul alocat de MECTS pentru plata burselor studenţeşti şi pentru taberele de vară oferite studenţilor merituoşi au aceeaşi valoare ca în anul 2009", a precizat Poenaru.

El a menţionat că reprezentanţii UNSR au trimis o scrisoare deschisă primului-ministru Emil Boc, prin care solicită o întâlnire în cel mai scurt timp, în spiritul deschiderii spre dialog, pentru a putea fi găsite soluţii care să prevină radicalizarea tuturor manifestaţiilor cu impact negativ asupra sistemului naţional de învăţământ. (MIHAELA STOICA)
ȘTIRI
BUZĂU. Dascălii buzoieni vor grevă decalată. Sindicaliştii au decis să intre în grevă la 7 iunie în loc de 31 aprilie, cum s-a stabilit la nivel naţional.
CĂLĂRAŞI. Cei mai buni matematicieni sosesc la Călăraşi. Olimpiada Naţională de Matematică începe la finele acestei luni la Şcoala „Nicolae Titulescu". Vor participa 200 de elevi din toată ţara. (REDACȚIA)
COTIDIANUL

Comisia de învăţământ a Camerei a adoptat noua lege a educaţiei

Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor a adoptat vineri noua lege a educaţiei, cu 16 voturi pentru, 10 voturi împotrivă şi 5 abţineri. Voturile împotrivă şi abţinerile au aparţinut opoziţiei.

Astfel, deputaţii din Comisia de învăţământ au adoptat Legea educaţiei, care cuprinde 316 articole, după aproape trei săptămâni de dezbateri, în unele zile comisia lucrând de la ora 10.00 până la ora 19.00, inclusiv în zilele de vineri, informează Mediafax. Preşedintele Comisiei de învăţământ, Cristian Dumitrescu (PSD), a precizat că va fi elaborat un raport al comisiei, arătând că acesta ar putea fi înaintat luni Biroului Permanent al Camerei Deputaţilor. Pe parcursul dezbaterilor din comisie au fost prezenţi la lucrările acesteia ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, şi membri ai conducerii Ministerului Educaţiei. Proiectul de lege urmează să fie dezbătut de plenul Camerei Deputaţilor şi apoi de Senat. (REDACȚIA)

Abandonul şcolar, în creştere cu 40% la Bacău

Învăţământul gratuit este prea scump pentru copiii săraci. În judeţul Bacău, numărul copiilor care abandonează şcoala este în continuă creştere.

Numărul elevilor din Bacău care au abandonat şcoala în anul şcolar 2008-2009 a crescut cu 40% faţă de anul precedent. Este vorba de aproximativ 900 de cazuri, şi asta pentru că familiile nu au bani să le cumpere copiilor haine sau rechizite. Cei mai mulţi copii care renunţă la şcoală sunt din mediul rural. La 11, 12 sau 13 ani ei sunt deja destul de mari ca să lucreze cu ziua sau să meargă cu animalele la câmp, iar părinţii preferă să mai aibă un ajutor în gospodărie, în loc de încă o gură de hrănit. "Cele mai multe cauze ale abandonului şcolar sunt de ordin economic, multe familii neavând posibilităţile materiale pentru a trimite copiii la şcoală", a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău, Claudia Merticaru.

La şcoală renunţă şi mulţi copii ai căror părinţi sunt plecaţi la muncă în străinătate sau din cei care provin din familii dezorganizate. Nu în ultimul rând, anturajul poate determina abandonul şcolar. "Minciună, lipsă de acasă, relaţii de concubinaj sau de amiciţie cu diferite persoane. S-a constatat, pe parcursul desfăşurării anchetelor sociale, că aceste tulburări de comportament erau însoţite şi de abandon şcolar", a precizat purtătorul de cuvânt al DGASPC Bacău, Alina Iftode. Specialiştii spun că renunţarea la şcoală are un puternic impact psihologic asupra copiilor. "Un copil poate să se demotiveze, să îi scadă încrederea în sine, să-i scadă stima de sine, se poate ajunge chiar la depresii, la tendinţe delincvente", spune psihologul Iulia Damian.

În judeţul Bacău, la sfârşitul anului şcolar 2008 - 2009 s-au înregistrat 905 cazuri de abandon şcolar, faţă de cele 600 din perioada anterioară. Conducerea Inspectoratului Şcolar se aşteaptă ca cifrele de la sfârşitul actualului an şcolar să arate o nouă creştere. (DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ
Proiectul legii Educatiei - astazi, in plenul Camerei 

Proiectul Legii Educatiei Nationale, initiat de Guvern, a primit la sfarsitul saptamanii trecute raport favorabil, cu amendamente, din partea Comisiei de invatamant a Camerei Deputatilor, cu 16 voturi pentru (PDL, UDMR, minoritati, independenti), zece impotriva (PSD+PC) si cinci abtineri (PNL). “Cred ca adoptarea in Comisia de educatie a Camerei Deputatilor a proiectului Legii Educatiei propus de Guvern este un important pas inainte pentru educatia din Romania”, a spus ministrul Funeriu, dupa votul comisiei. El a apreciat ca, “in cadrul discutiilor foarte lungi si sinuoase”, comisia a pastrat totusi optiunile majore ale proiectului de lege propus de Guvern, printre ele numarandu-se introducerea clasei pregatitoare in ciclul invatamantului obligatoriu sau trecerea clasei a IX-a la gimnaziu. De asemenea, Funeriu le-a transmis liderilor sindicali, care au refuzat participarea la negocieri cu o zi in urma, ca ministerul, cu sprijinul deputatilor PDL, a reglementat problema titularizarii, “in sensul ca cei care au castigat un drept sa nu si-l piarda, ci dimpotriva, relatia profesorului cu scoala sa fie intarita”. Funeriu a precizat ca va fi prezent la dezbaterea in plenul Camerei a proiectului de lege. Tot dupa votul comisiei, presedintele acesteia, Cristian Dumitrescu, a declarat ca PSD nu este multumit de proiectul de lege, in forma votata. Potrivit lui Dumitrescu, social-democratii nu sunt de acord cu instituirea liceului de trei ani, cu rezolvarea problemei titularizarii si mai ales, sunt nemultumiti “de incalcarea grava a autonomiei universitare”. De mentionat ca proiectul legii Educatiei va fi supus votului plenului, in sedinta de astazi dupa-amiaza. (REDACȚIA)

ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Legea educaţiei nu măreşte taxele universitare

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat luni, în plenul Camerei Deputaţilor, că proiectul legii educaţiei nu măreşte şi nu stabileşte taxele universitare sau taxele pentru examene, potrivit Mediafax. "Doresc să infirm zvonurile propagate cu rea intenţie de anumiţi lideri ai anumitor federaţii studenţeşti că această lege ar mări taxele universitare. Fals. Nu măreşte şi nu stabileşte taxele universitare. Această lege nu măreşte taxele pentru examen", a precizat ministrul Educaţiei, de la tribuna Parlamentului. El a apreciat că nu ar fi corect ca Guvernul sau parlamentarii, care dezbat această lege, să fie acuzaţi că votează o lege care ar fi în defavoarea studenţilor.

Deputaţii au început luni dezbaterile generale la proiectul legii Educaţiei, iar ministrul Daniel Funeriu le-a prezentat parlamentarilor "punctele esenţiale" ale proiectului, cum ar fi trecerea clasei pregătitoare la învăţământul obligatoriu, includerea clasei a IX-a în ciclul gimnazial sau descentralizarea de la nivelul administrării şcolilor şi al programei şcolare.

El a mai spus că în Comisia de învăţământ a Camerei au fost aduse unele modificări, menţionând propunerea ca examenul de bacalaureat să fie susţinut la o singură limbă străină şi nu la două, cum propusese Guvernul sau ca şcolile să fie conduse de consilii de administraţie compuse din 50% profesori şi 50% reprezentanţi ai părinţilor şi ai comunităţii locale. Funeriu a precizat că în proiectul Guvernului s-a mai propus ca funcţiile de conducere din universităţi să fie incompatibile cu cea de parlamentar şi le-a cerut deputaţilor să fie alături de propunerea Executivului în acest sens, pentru a fi păstrată această incompatibiliate şi "a da un semnal de depolitizare". Daniel Funeriu a ţinut să precizeze că proiectul legii educaţiei "izvorăşte din Pactul Naţional pentru Educaţie" şi a susţinut că această lege ar trebui să fie "a tuturor". (REDACŢIA)

Funeriu: Avem măsuri legale care ar evita blocarea anului şcolar

Ministrul Daniel Funeriu a declarat Agenţiei Mediafax că Ministerul Educaţiei are la dispoziţie măsuri legale pentru a evita blocarea anului şcolar, dar nu le va folosi întrucât este convins că dascălii nu ar pune în pericol viitorul generaţiei de copii pe care a pregătit-o atâţia ani.

"Cele mai multe nemulţumiri ale sindicatelor au vizat titularizarea. Această problemă a fost rezolvată fără implicarea liderilor sindicali. Întrebarea pe care o pun tuturor dascălilor din România este cine le apără mai bine interesele? Ministerul Educaţiei Cercetării Tineretului şi Sportului şi cei din Camera Deputaţilor, care au rezolvat în mod just titularizarea, sau sindicatele, care, în schimbul cotizaţiei, le oferă, din câte ştiu eu, doar apeluri la grevă ? Cine îi reprezintă ? Elevii pe care îi formează de ani şi ani cu devotament, de multe ori în condiţii dificile, sau liderii sindicali ? Ne este greu tuturor. Dar cred că lupta noastră a tuturor este lupta cu criza economică. A pune elevii în mijlocul acestei lupte, eu cred că nu este un lucru care să dea o soluţie acestei crize", a spus Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei a făcut apel la dascăli să vadă realitatea aşa cum este, precizând că încearcă să asigure cât mai multă stabilitate sistemului educaţional. "Nu este plăcut să luăm aceste măsuri, însă, din păcate, asta este ceea ce are România şi ceea ce îşi poate permite astăzi. Nu aş vrea să se înţeleagă că sindicatele nu au rolul lor. Un lider sindical spunea că doreşte ca sindicatele să ia noi valenţe. Adică să participe la formarea profesională, să optimizeze reţeaua şcolară. Când ei vor înţelege acest lucru vom putea spune că profesorii au ceva în schimbul cotizaţiei, că au un parteneriat proactiv, şi nu doar o relaţie care de multe ori este inutil tensionată. Nu pot accepta un dublu limbaj al sindicatelor: una spun în faţa camerelor de vederi şi alta fac în spatele lor. Acest lucru se poate vedea pe înregistrarea de la Comisia de învăţământ a Camerei Deputaţilor", a adăugat Funeriu.

El a subliniat că nu va acţiona sub imperiul fricii şi al ameninţărilor, arătând că va conta pe raţiunea, profesionalismului şi dăruirea profesorilor de a nu pune în pericol viitorul copiilor. "Există desigur la dispoziţia Ministerului soluţii legale, la care nu aş dori să apelez ca să încheiem acest an şcolar. Dar, spun din nou, contez foarte mult pe raţiunea, profesionalismul şi dăruirea profesorilor pentru a nu pune în pericol viitorul generaţiei de copii pe care au pregătit-o atâţia ani. Nu vreau să acţionăm sub imperiul fricii, nu vreau să acţionăm sub imperiul ameninţărilor şi nu voi face nicicând acest lucru. Încercăm să rezolvăm problemele în limitele pe care ni le permitem astăzi. Sunt convis că vom reuşi să trecem şi peste această perioadă, dar vreau să spun public, şi dacă este un mesaj pe care vreau să îl transmit este acesta: Nu cădeţi pradă dezinformării, nu intraţi într-un război care nu este al dumneavoastră", a conchis ministrul Educaţiei.

Cele patru federaţii sindicale au decis, săptămâna trecută, atât declanşarea grevei generale, cât şi blocarea anului şcolar, la nemulţumirile legate de Legea educaţiei şi de finanţarea învăţământului adăugându-se şi măsurile de reducere a salariilor propuse de autorităţi, care ar urma să fie aplicate din 1 iunie. (REDACŢIA)

Ministerul Muncii va menţine nivelul alocaţiilor pentru copii

Mămicile care au protestat, luni, împreună cu bebeluşii lor, în faţa Ministerul Muncii, faţă de eventuala reducere a cuantumului prestaţiilor sociale pentru părinţi, au primit asigurări din partea reprezentanţilor ministerului că alocaţiile de stat pentru copii nu vor fi modificate. "Ni s-a spus că nu se vor atinge de plafonul minim de 600 lei la indemnizaţia de creştere a copilului şi că sunt discuţii pe această temă. De asemenea, au spus că nu se vor atinge de alocaţiile de stat pentru copii până în doi ani şi peste doi ani, respectiv, cele de 200 lei şi 42 de lei" -  a declarat Raluca Ghinea, coorganizator al acţiunii de protest.

Alocaţia de stat pentru copilul cu handicap este de 200 lei până la vârsta de trei ani şi de 84 lei - până la 18 ani. Ghinea a adăugat că, la discuţia avută cu secretarul de stat Nicolae Ivăşchescu, mămicile au cerut să nu fie diminuată indemnizaţia pentru creşterea copilului şi nici alocaţia pentru nou-născut, cele pentru copii până în doi ani şi peste doi ani, şi să nu fie eliminat trusoul pentru nou-născut.

Principala revendicare s-a referit la menţinerea indemnizaţiei pentru creşterea copilului la nivelul actual, de 85 la sută din media veniturilor realizate în ultimele 12 luni. Potrivit Ralucăi Ghinea, reprezentanţii ministerului au arătat că sunt în lucru diverse variante, cu diverse procente, în vederea diminuării cuantumului prestaţiilor sociale. "Le-am spus că noi nu suntem de acord cu acest lucru şi am insistat ca în variantele de lucru să se introducă şi varianta noastră, cea de a se renunţa complet la toate aceste reduceri", a adăugat Raluca Ghinea, citată de Agerpres.

Luni, în faţa Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale (MMFPS), câteva zeci de mămici, însoţite de bebeluşi şi membri ai familiilor, au protestat solicitând menţinerea actualului nivel al alocaţiile de stat şi al indemnizaţiei pentru cresterea copilului. Săptămâna trecută, mass media a pus în circulaţie un document, neasumat însă de către MMFPS, potrivit căruia prestaţiile familiale ar urma să fie diminuate cu 15 până la 25 la sută, ori chiar eliminate ca, în cazul trusoului pentru nou-născut. (REDACŢIA)

SINDICATE

ADEVĂRUL

60.000 de sindicalişti îşi anunţă participarea la mitingul din 19 mai

Profesorii se pregătesc de proteste la BucureştiLiderii confederaţiilor sindicale au anunţat că, indiferent de dicizia ce se va lua astăzi, în CES, va fi mitingul în 19 mai. La proteste sunt aşteptaţi 60.000 de participanţi.

Potrivit liderilor principalelor confederaţii sindicale, scrisoarea propusă de Guvern pentru FMI ar trebui înlocuită cu o altă scrisoare. Această prounere ar urmări ca principale măsuri: îngheţarea valorii punctului de pensie şi impozitarea diferenţiată a pensiilor peste 1.000 de lei, reducerea fondului de salariu cu 25% să se facă în urma deciziilor dintre sindicalişti şi operatorul principal de credite, nemodificarea Codului Muncii pe capitolele privind forţa de muncă în ceea ce priveşte timpul de muncă, salarizare şi contractul colectiv de muncă, constituirea unui organism care să aplice măsuri de relansare economică pe care Guvernul să şi le asume. 

Cei cinci lideri sindicali au anunţat astăzi în cadrul unei conferinţe de presă că, deşi avizul CES este consultativ, de data aceasta preşedintele României s-a angajat că acordul nu va fi aprobat de Guvern dacă nu va primi aviz favorabil din partea CES, deci acest aviz prezintă foarte mare importanţă, transmite Agerpres. 

Preşedinte al CNSLR Frăţia, Marius Petcu, a anunţat că, dacă partea sindicală nu-şi va impune punctul de vedere, această confederaţie sindicală îşi va retrage membrii din acest consiliu.

Preşedintele CNS "Cartel ALFA", Bogdan Hossu a punctat că un eşec al sindicatelor în plenul CES înseamnă radicalizarea mişcării sindicale şi schimbarea listei de revendicări cu una singură "jos Guvernul". În aceste condiţii, un nou Guvern va trebui să negocieze un nou Acord. 

Pentru a primi aviz favorabil, scrisoarea are nevoie de 34 de voturi pentru, din totalul de 45 de membri prezenţi în plen. În aceste condiţii, ar trebui ca patru membri din partea sindicatelor să voteze în favoarea acestei scrisori, deoarece membrii în CES din partea patronatelor şi Guvernului sunt 30. Reamintim că mitingul anunţat miercuri de sindicalişti va începe miercuri la ora 11.00 şi se va termina la 13.00. La acţiunea de protest vor fi prezente toate categoriile profesionale, inclusiv mineri, CFR-işti, pensionari, studenţi şi alte categorii sociale nemulţumite de măsurile de austeritate anunţate de Guvern. (SILVANA CHIUJDEA)
COTIDIANUL

CFR, Tarom, RATB și Metrorex ar putea intra în grevă în aceeași zi 

Grevă generală în aer, pe uscat şi în subteran! Este soluţia la care ar putea recurge sindicatele din transporturi, dacă Executivul nu renunţă la tăierea salariilor cu 25%! Între timp şi alţi protestatari fac presiuni asupra Executivului. Sute de oameni cer în stradă renunţarea la măsurile drastice anunţate recent de oficialii de la Palatul Victoria.

Pentru prima oară în ultimii 20 de ani, transporturile ar putea fi paralizate în România! Sindicaliştii de la CFR, Tarom şi Metrorex se gândesc să intre în grevă generală, în aceeaşi zi, potrivit ziarului Gândul. Asta în cazul în care guvernul nu renunţă la tăierea lefurilor cu 25%. Totul depinde de hotărârea pe care o va lua executivul în şedinţa de miercuri.

Şi sindicaliştii de la RATB s-au afiliat recent la Uniunea Sindicatelor Libere Metrou. Dacă se înteleg cei de la metrou şi RATB să faca greva simultan, ar fi haos în Capitală. Alţi sindicalişti au început deja protestele. Sindicaliştii celor cinci mari confederaţii din România şi-au strigat nemulţimirile şi la Guvern.Şi actorii sunt nemulţumiţi de salariile pe care le primesc, dar se feresc să iasă în stradă. Între timp, liderii de sindicat fac presiuni la masa negocierilor. Sindicaliştii au venit cu propriile soluţii de salvare a României din criză. Ei încearcă să convingă guvernul să renunţe la reducerile de pensii, salarii şi ajutoare sociale. (DAN ZAVALEANU)
Protestul de la Cotroceni, încheiat fără incidente

"Băsescu, trădător de familii şi popor", au strigat sindicaliştii

Sindicaliştii au încheiat fără incidente protestul de astăzi, de la Palatul Cotroceni, iar în timpul pichetului protestatarii l-au acuzat pe preşedintele Traian Băsescu că i-a înşelat şi că este "trădător de familie şi popor".

La protestul de la Palatul Cotroceni au participat peste 200 de sindicalişti din sănătate, administraţie, transporturi şi educaţie. Aceştia au huiduit şi au strigat "Jos Băsescu!", "Jos Guvernul!", "Ţară fără viitor cu Băsescu dictator", "Băsescu e răspunzător, a umilit un popor", "Ai fost votat şi ne-ai înşelat", "Băsescu, trădător de familii şi popor", potrivit Mediafax. 

O femeie care a participat la protestul de la Palatul Cotroceni a spus că i-a adus preşedintelui Băsescu un pachet de pampers. Alţi peste 300 de sindicalişti protestează la sediul Guvernului, unde de pe o scenă amenajată în faţa Muzeului Antipa vorbesc liderii sindicaliştilor. Aceştia au spus că îl invită pe preşedintele Traian Băsescu să vină între protestatari, atenţionând că este ultimul avertisment public pe care i-l transmit. "Cerem preşedintelui Băsescu să vină aici şi să îşi ceară scuze publice pentru situaţia în care a adus funcţionarii publici, dar şi mediul privat", a spus preşedintele executiv al Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Administraţie, Romel Neagu, de pe scena amenajată în zona Palatului Victoria.

Protestatarii strigă "Boc, Boc, Boc, la uşa ta a venit poliţia", "Unitate", "Avem un mesaj: lăsaţi-ne şi plecaţi!" şi au bannere pe care scrie "Guvernanţi, coborâţi în stradă la dialog, aveţi curaj, perimetrul este încă sigur", "În Poliţie, 8.000 de posturi sunt neocupate, de ce?", "Poliţiştii au intrat în imposibilitate de plată pentru transport, educaţie, medicamente, chirie, întreţinere, credite.". (DANIELA CATRINA)
Euronews: Guvernanţii români şi-au pus în cap sindicatele 

Măsurile de austeritate luate de Guvernul României au stârnit mânia sindicatelor, care se opun printr-un val de greve generale, scriu jurnaliştii de la Euronews. 

Membrii sindicatelor din România au protestat împotriva măsurilor de austeritate luate de guvernanţi, acuzându-i pe aceştia că îi fac pe oamenii de rând să plătească pentru modul nepăsător în care au gestionat economia ţării, scrie Euronews.net. Ei se opun tăierii pensiilor cu 15% şi a veniturilor bugetarilor cu 25%. Cu toate astea, unele voci din România susţin că măsurile sunt necesare pentru a nu-i îndepărta pe investitorii tot mai îngrijoraţi de situaţia economică. "Pieţele financiare nu urmăresc doar dimensiunile datoriilor publice. Ele judecă de asemenea capacitatea guvernelor de a reduce în timp deficitele bugetare", citează jurnaliştii de la Euronews din spusele lui Daniel Dăianu, fostul ministru al Finanţelor. "Potrivit cifrelor de anul acesta, deficitul bugetar ar fi depăşit 9% dacă nu se luau măsuri", a mai spus Dăianu.

România a căzut de acord cu FMI, UE şi Banca Mondială asupra unui pachet de ajutorare de 20 de miliarde de euro. În acest sens, guvernanţii trebuie să reducă cheltuielile bugetare pentru a primi viitoarele tranşe ale împrumutului. Sindicatele se opun însă măsurilor, printr-un val de greve generale, mai scriu jurnaliştii televiziunii de ştiri europene. Deficitul bugetar al României a fost de 7,2% din PIB anul trecut, iar pentru 2011 ţinta este de 4,4 procente. (DAN ZAVALEANU)
Sindicatele: „S-ar putea să se scrie o zi care peste ani va fi o istorie a României”

Toţi românii, invitaţi la protestul de pe 19 mai

Peste 300 de sindicalişti au încheiat, fără incidente, protestul de la Guvern şi au chemat toţi românii să iasă în stradă în 19 mai, pentru că atunci "se va da finala decisivă". 

Aceştia l-au avertizat pe şeful statului că va avea mari surprize, întrucât poporul se va îndrepta împotriva lui. "Mai aveţi patru zile să găsiţi soluţii, voi, guvernanţii, parlamentarii şi chiar Zeus. A venit vemea să răspundeţi pentru cei 20 de ani de incompetenţă. A trecut timpul în care să vă lăsăm să vă faceţi de cap în această ţară. Ceauşescu a ieşit în balcon şi a spus «vă dau 100 de lei la salariu» şi a fost împuşcat. Acum ne iau 25 la sută din salariu, şi noi să tăcem?", au spus liderii protestatarilor, potrivit Mediafax. 

În timpul celor două ore de protest, sindicaliştii au pus de mai multe ori în Piaţa Victoriei piesa "România, trezeşte-te!", pe care au declarat-o imnul lor. "Vă arătăm pe 19 mai ce înseamnă Hora Unirii pe caldarâmul vostru şi vă trimitem la mititica, că ne-am săturat de voi", le-au transmis sindicaliştii guvernanţilor şi preşedintelui Traian Băsescu. Sindicaliştii care au protestat în Piaţa Victoriei au făcut apel către populaţia României să iasă în stradă, miercuri, 19 mai, pentru că atunci "se va da finala decisivă". "Miercuri ieşiţi în stradă, pentru că vom da finala decisivă. Miercuri s-ar putea să se scrie o zi care peste ani va fi o istorie a României", au spus liderii sindicaliştilor. Ei i-au atras atenţia preşedintelui Traian Băsescu că va avea mari surprize, întrucât poporul se va îndrepta împotriva sa. "Cerem tuturor românilor să vină miercuri aici. Români, în stradă ne-am câştigat libertatea, în stradă trebuie să ne găsim dreptatea", au mai spus sindicaliştii. Sindicaliştii din penitenciare care au participat la protestul din Piaţa Victoriei le-au transmis guvernanţilor şi preşedintelui că îi aşteptată cu drag în penitenciare. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Saptamana marilor proteste

Romania se pregateste de saptamana celor mai ample proteste din ultimii 20 de ani. Cele cinci confederatii sindicale vor continua, astazi si maine, sa picheteze Palatul Cotroceni si Palatul Victoria, cu aproximativ 1.000 de persoane. Actiunile de protest vor culmina insa miercuri, 19 mai, cand liderii confederatiilor sindicale au promis ca vor aduna in Piata Victoriei peste 40.000 de oameni care vor protesta pentru reducerea salariilor si masurilor de austeritate anuntate de Guvern incepand cu 1 iunie. Profesori, studenti, functionari publici, politisti, medici, isi vor striga nemultumirile in Piata Victoriei. Liderii sindicali spera ca bugetarilor sa li se alature si angajatii din mediul privat. Dupa acest miting, sindicalistii Cartel Alfa vor decide daca vor recurge la o greva generala, din 25 mai, sau la o miscare de strada asemanatoare celei din Grecia, adica blocarea Pietei Victoriei in fiecare zi. Sindicatele vor ca reducerea de 25% sa fie facuta nu pe salariile bugetarilor, ci pe fondul de salarii, prin diminuarea unor sporuri, a unor stimulente, inclusiv cu zile de concediu fara plata si disponibilizari, potrivit masurilor alternative cuprinse intr-un document al confederatiilor. Reducerea liniara cu 25% a salariilor in sistemul bugetar este o masura neconstitutionala, intrucat incalca legea contractelor colective de munca, astfel ca aceasta masura nu poate fi impusa prin lege, a declarat vineri presedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu.

Polistii au declansat deja protestele inca de saptamana trecuta. Sindicatul National al Agentilor de Politie (SNAP), afiliat la Blocul National Sindical (BNS), continua pichetarea sediului Guvernului astazi si maine si isi confirma participarea la marele miting din 19 mai. SNAP nu este de acord cu indicii de salarizare stabiliti in legea unitara pentru agentii de politie si contesta decizia Guvernului de a reduce veniturile salariale. Si sindicalistii din transporturi sunt pregatiti de greva. Daca salariile vor fi reduse cu 25%, angajatii CFR si Metrorex ameninta cu declansarea unei greve simultane.

Studentii au aunutat ca reiau protestele in toata tara, nemultumiti de dublarea taxei de cazare si injumatatirea burselor. Reprezentantii Uniunii Nationale a Studentilor din Romania (UNSR) continua protestele, de astazi, in Bucuresti si in alte 10 centre universitare din tara, la care sunt asteptati sa participe peste 7.000 de studenti. Liderul studentilor, Ion Poenaru, a declarat, pentru Agerpres, ca miercuri, 19 mai, UNSR se va alatura protestelor sindicatelor din invatamant. De asemenea, si profesorii reiau protestele, iar membrii FSLI vor picheta Palatul Parlamentului in zilele de 18,19 si 20 mai. Nemultumiti de reducerea salariilor cu 25 de procente, peste 200 de cadre didactice vor protesta timp de doua ore in fiecare zi. In plus, sindicatele din Educatie ameninta cu declansarea grevei generale pe 31 mai.

Si parintii vor iesi astazi in strada, nemultumiti de decizia de diminuare cu 25% a indemnizatiei de crestere a copilului. Cateva sute de mamici si tatici adunati din toata tara vor protesta, astazi, in fata sediului Ministerului Muncii, cu bebelusi in carucioare, pampersi si banderole negre in semn de doliu pentru “inmormantarea” pe care o pregatesc guvernantii prin intentia de a diminua indemnizatia de crestere a copilului. Mamele din Brasov, de exemplu, s-au pregatit de protest de mai bine de o saptamana: nu mai arunca scutecele folosite. De asemenea, Alianta Antidiscriminare a Tuturor Taticilor (T.A.T.A.) a anuntat ca va participa, astazi, la protestul organizat de parintii cu bebelusi. (BOGDAN STOLERU)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Părinţii disperaţi strigă la Băsescu şi la supuşii săi

VREM DREPTURI, NU POMENI !

Centrul FILIA, împreună cu alte organizaţii nonguvernamentale şi persoane din toată ţara, a trimis o scrisoare de protest Preşedintelui României, Primului Ministru, Ministrului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale şi Ministrului Finanţelor Publice, prin care îşi arată consternarea şi dezaprobarea faţă de reducerea indemnizaţiei pentru creşterea şi îngrijirea copilului, a alocaţiei pentru familia monoparentală, precum şi a alocaţiei complementare pentru copii. 

În scrisoare se arată, printre altele, că nu există justificare politică, economică şi nici morală pentru adoptarea acestor măsuri. Prin micşorarea indemnizaţiei de creştere a copilului, Guvernul ar obţine o economie infimă la buget, cuantificată în doar 0,02% din PIB, provocând în schimb o suferinţă nejustificată beneficiarilor. Primirea indemnizaţiei nu este o „pomană” de la Stat ci un drept al părinţilor bazat pe nivelul contribuţiilor lor din perioada în care sunt activi pe piaţa muncii.

Totodată se atrage atenţia că România se află într-un declin demografic accentuat, chiar şi preşedintele Traian Băsescu manifestându-şi îngrijorarea în 2007 cu privire la „deşertul demografic” care se prefigurează în următoarele decenii. Această situaţie ar fi impus adoptarea de urgenţă a unor măsuri care să stimuleze natalitatea, nu s-o descurajeze. Reducerea alocaţiei pentru familiile monoparentale îngreunează şi mai mult situaţia părinţilor singuri şi le creşte riscul de sărăcie şi excluziune socială. În acelaşi timp, reducerea alocaţiei complementare pentru copii va acutiza situaţia familiilor aflate sub limita pragului de sărăcie.

Scrisoarea a fost semnată de Centrul FILIA, Asociaţia M.A.M.E,  Centrul Parteneriat pentru Egalitate, Centrul Euroregional pentru Iniţiative Publice, Centrul de Mediere și Securitate Comunitară, PATRIR, Cluj-Napoca, Agenţia de Dezvoltare Comunitară "Împreună", Fundaţia Hospice "Casa Speranței", precum şi de peste 130 de persoane din toată ţara, cu diverse profesii şi preocupări, de la profesori universitari, studenţi şi doctoranzi, până la mame, gravide, bunici, şomeri şi pensionari.

Luni, la ora 12.00, o parte din semnatari se vor alătura protestului din faţa Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale, str. Dem. I. Dobrescu nr.2-4 sectorul 1 Bucureşti, protest iniţiat de mamele de pe forumurile miresici.ro si desprecopii.com.

SCRISOAREA CĂTRE BĂSESCU

Către Preşedintele României,

Domnul Traian Băsescu

Stimate Domnule Preşedinte,

Dorim ca prin intermediul aceste scrisori să ne manifestăm consternarea şi dezaprobarea cu privire la modificările aduse indemnizaţiei pentru creşterea şi îngrijirea copilului, alocaţiei pentru familia monoparentală, precum şi alocaţiei complementare pentru copii. Dezaprobăm orice scădere a indemnizaţiei de creştere şi îngrijire a copilului, a alocaţiei pentru familiile monoparentale şi/ sau a alocaţiei complementare pentru copii. De asemenea, dorim să subliniem că respingem diminuarea concediului parental de la 2 ani la 1 an în condiţiile în care în România nu există servicii sociale (creşe) de îngrijire a copiilor.

Dorim să vă atragem atenţia că:

1. Aceste măsuri nu au sens nici politic, nici economic, nici moral. În România, potrivit datelor disponibile, în luna martie la nivelul întregii ţări, beneficiau de indemnizaţia pentru creşterea copilului 193.004 de persoane, plăţile cumulând 189.883.868 de lei. Din acestea, doar un procent de 20% primeşte o indemnizaţie mai mare de 600 de lei pe lună. “Economia” care s-ar face ar fi una infimă care ar produce suferinţă nejustificată.

2. Indemnizaţia de creştere şi de îngrijire a copilului nu este o „pomană” făcută de Statul român femeilor şi bărbaţilor. Indemnizaţia nu este nici ajutor social, aceasta înlocuieşte salariul unei persoane care a contribuit la bugetul de stat.

3. Plafonarea la 600 de lei este nedreaptă în condiţiile în care beneficiarii au contribuit în mod diferit la bugetul de stat. Dorim ca principiul contributivităţii să fie aplicat şi în calcularea indemnizaţiei de creştere şi de îngrijire a copilului şi să nu fie folosit ca argument politic în funcţie de nevoile Guvernului în condiţiile în care în prezent indemnizaţia este oricum plafonată la un prag de 4000 de lei.

4. Majoritatea familiilor monoparentale sunt constituite din mame singure. Această categorie de femei se confruntă cu imposibilitatea de a beneficia de facilităţi de îngrijire a copiilor, (din cauza diminuării veniturilor prin absenţa unui al doilea părinte) şi cu un grad sporit de sărăcie. Aceste categorii de populaţie, extrem de vulnerabile, ar trebui protejate şi sprijinite prin politici guvernamentale, nu sacrificate şi, astfel, excluse social.

5. Intrarea imediată în vigoare a acestor măsuri, începând cu data de 1 iunie a.c., afectează planurile de viaţă ale părinţilor beneficiari sau ale celor ce sunt în aşteptarea unui copil. Cei care au contractat credite şi cei care au achiziţionat bunuri şi servicii (inclusiv serviciile de maternitate) au ţinut cont de un anumit cuantum al indemnizaţiei. Reducerea acestei indemnizaţiei ar fi trebuit să le fie comunicată din timp, în nici un caz cu doar două săptămâni înainte.

6. Adoptarea acestor măsuri este un atentat la adresa securităţii sociale şi economice pe termen lung a ţării, întrucât va accentua şi mai mult declinul demografic cu care se confruntă România. Previziunile actuale sunt deja sumbre, indicând că în anul 2050 populaţia României va scădea la 16 milioane, numărul adulţilor activi fiind foarte mic. Statul ar fi trebuit să adopte de urgenţă măsuri care să conducă la creşterea natalităţii, nu la descurajarea ei.

7. Reducerea altor tipuri de alocaţii, precum alocaţia de stat pentru copii, alocaţiile complementare şi de susţinere pentru familiile monoparentale, alocaţia pentru nou-născut şi renunţarea la ajutorul pentru trusoul nou-născutului reprezintă măsuri ce vor avea efecte negative şi vor contribui la generalizarea sărăciei în România.

8. În cadrul Consiliului European de la Barcelona din 2002 a fost stabilit ca statele membre să asigure până în 2010 servicii de îngrijire pentru cel puţin 33% din copiii sub 3 ani. Statul român nu a avut ca prioritate investiţiile în creşe ori grădiniţe, în prezent există judeţe în România cu o singură creşă şi judeţe în care numărul copiilor înscrişi este de zece ori mai mare decât locurile disponibile.

9. Intersecţia dintre muncă, familie şi viaţă privată este reglementată deficitar în România. Actualele măsuri o vor destructura. Propuneri legislative (din 2008 şi 2009) care să includă alternative la serviciile publice de îngrijire pentru copiii preşcolari, precum centre bebe şi serviciul bebe, bone, baby-sittere au fost „uitate„ prin sertarele Ministerului Muncii Familiei şi Solidarităţii Sociale. Astfel, părinţii se află în imposibilitatea unei alternative viabile care să vizeze creşterea şi îngrijirea copiilor, în afara acceptării concediului de creştere şi de îngrijire a copilului şi a indemnizaţiei.

10. În 2003, plafonarea indemnizaţiei de creştere şi de îngrijire a copilului prin Ordonanţa de Urgenţă 9/2003 a Guvernului Năstase a declanşat protestele Partidului Democrat. Senatoarea PD Maria Petre şi deputata PD Anca Boagiu au lansat, într-o conferinţă de presă, acţiunea "Eşarfele albastre", prima acţiune de protest fiind îndreptată împotriva adoptării Ordonanţei 9/2003.

11. Trusoul pentru nou-născuţi, “năzbâtia” asistenţială, se dă prin Legea 482 din 19 decembrie 2006 privind acordarea de trusouri pentru nou-născuţi. În acea perioadă, activitatea din cadrul Ministerului Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale era gestionată de ministrul PD Gheorghe Barbu.

Vă solicităm luarea atentă în considerare a tuturor acestor observaţii şi efectuarea unei analize aprofundate a raportului pierderi/beneficii, dincolo de aspectele strict financiare.
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Ponta: PSD va organiza proteste şi le va sprijini pe cele organizate, dar nu va incita la violenţe

PSD va organiza proteste şi va sprijini manifestările de protest organizate de pensionari, agricultori şi sindicalişti, dar nu va incita la violenţă, a declarat, vineri, într-o conferinţă de presă, preşedintele partidului, Victor Ponta.
Ponta a afirmat că este nevoie de astfel de manifestări pentru că actuala conducere a ţării, reprezentată de Traian Băsescu şi Emil Boc, "nu este receptivă decât la proteste". "Prin membrii noştri, prin militanţii noştri, îi vom sprijini pe cei care protestează pentru că au dreptate. Nici un membru PSD, nici un lider PSD nu va incita la degenerarea protestelor în violenţe. Democraţia înseamnă dreptul de a protesta. Sunt hotărât să sprijinim protestele, vom organiza şi noi proteste, vom participa la ele. Vom fi solidari cu pensionarii, agricultorii şi sindicaliştii, dar nu vom incita la violenţă. Cred că conducerea Băsescu - Boc nu este receptivă decât la proteste", a spus Ponta, citat de Mediafax.

Potrivit acestuia, numai un "dictator latino-american" poate crede că un protest este un pericol la adresa ţării, iar afirmaţiile şefului statului seamănă cu cele făcute de Nicolae Ceauşescu, privind implicarea "agenturilor străine" în Revoluţie. "Numai Băsescu şi un dictator latino-american cred că orice protest este o ameninţare la adresa României. Ameninţările lui Băsescu seamănă cu ceea ce spunea Ceauşescu cu agenturile străine care i-au scos pe oameni din case", a spus Victor Ponta.

Liderul PSD a precizat că social democraţii vor să demonstreze prin organizarea de proteste şi că nu se tem de ameninţările lui Traian Băsescu. "Preşedintele încearcă să ne ameninţe şi să ne intimideze. Nu am considerat, până joi, că PSD trebuie să se implice în greve şi manifestaţii, dar după ce preşedintele ne-a ameninţat direct, cred că este necesar să ne apucăm de manifestări şi proteste, dar fără violenţă. Îi vom sprijini pe agricultori şi pe pensionari şi sindicalişti, pe faţă, facem ceea ce un partid de stânga trebuie să facă. Suntem total împotriva manifestărilor violente, dar total pentru proteste, greve, manifestări, care să îi arate preşedintelui că nu ne temem de ameninţările sale, că regimul său autoritar nu poate să aducă teama şi frica împotriva tuturor", a spus Victor Ponta.

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, joi, la Cotroceni, că transmite un avertisment public celor care au chemat liderii sindicali la ordine şi care au introdus "într-un grup de pensionari un grup predispus la violenţă" să renunţe la acest joc, pentru că este unul periculos. (REDACȚIA)
CURENTUL

Salariul mediu şi punctul de pensie s-au mărit cu 26% în perioada martie 2008 - martie 2010!      

Decizia autorităţilor de la Bucureşti de a reduce fondul de salarii cu 25% şi pensiile cu 15% a declanşat o adevărată isterie publică, amplificată la nesfârşit de televiziunile cu carnet de partid. Analiştii de conjunctură care s-au grăbit să cânte deja prohodul României n-au avut însă nici cea mai mică curiozitate pentru a analiza la rece cifrele oficiale care demonstrează negru pe alb că în plină criză economică mondială, în perioada martie 2008-martie 2010, salariul mediu şi punctul de pensie au crescut cu 26% în România. Asta în vreme ce majoritatea ţărilor din UE recurgeau la măsuri drastice de reducere a cheltuielilor bugetare. Pentru a înţelege mai bine cum a luat acum Guvernul decizia de reducere a salariilor bugetarilor cu 25% să aruncăm un ochi pe indicatorii Institutului Naţional de Statistică. Din datele oficiale putem lesne observa că în martie 2008, an de creştere economică, câştigul salarial mediu net a fost de 1.192 lei. În martie 2010, în miezul crizei economice, acelaşi indicator era cu 26,6% mai mare, adică 1.509 lei.

Ce înseamnă acest lucru, în condiţiile în care în domeniul privat deja s-au redus salariile de la începutul lui 2009, s-au făcut concedieri colective şi s-au închis zeci de mii de firme în urma introducerii impozitului minim al prea-priceputului ministru PSD Constantin Niţă? E simplu: creşterea salariului mediu este în principal datorată sectorului PUBLIC! Şi-atunci, nu era firesc să se ia decizia reducerii  salariilor măcar la nivelul din martie 2008, an de boom economic pentru România, potrivit guvernului Tăriceanu? Cititorii interesaţi de cifrele reale oferite de Statistică pot face şi alte comparaţii accesând acest site. 

Punctul de pensie - eterna dispută 

Punctul de pensie în baza căruia se stabilesc pensiile pentru cinci milioane şi jumătate de pensionari reprezintă o temă frecventă de dispută, în fruntea căreia s-a întronat liberala Mariana Câmpeanu, cea care chema pensionarii să le reanalizeze dosarele, peste rând, la sediul ei de campanie, sperând că va fi aleasă în Parlament chiar cu preţul încălcării legii. N-a fost să fie, iar frustrările sale politice se defulează aproape zilnic la televizor, pe spinarea pensionarilor, bineînţeles. Pentru a vedea cum a evoluat, în realitate şi nu la televizor, punctul de pensie, am recurs la datele oficiale prezentate pe site-ul Ministerului Muncii. 

Conform statisticii oficiale, în ianuarie 2008, punctul de pensie era de 581.3 RON. Până în ianuarie 2010, punctul de pensie a crescut cu 26%, la 732.8 RON. Ca să nu mai vorbim că tot în perioadă de criză, guvernul a introdus pensia minimă de 350 RON, în condiţiile în care, în aceleaşi vremuri de creştere economică fără egal în Europa, existau pensii de 2-3 RON. Memoria unora este câteodată extrem de scurtă, ţine doar cât o campanie electorală. 

Peste 70% dintre şomeri nu au urmat nici măcar liceul!

Aceleaşi cifre dure, dar adevărate ne arată şi starea şomerilor din România. 

Astfel, potrivit datelor oficiale, avem în prezent 4.313.200 de persoane angajate care susţin 762.375 de şomeri, 5.521.500 de pensionari şi 193.004 persoane aflate în concediul pentru creşterea copilului,  adică un total de 6.476.879 de persoane. 

Din cei 762.375 de şomeri, 552.946 (72.53%) sunt persoane care nu au făcut nici măcar un liceu, 160.921 (21.11%) sunt persoane care au absolvit liceul şi 48.508 (6.36%) au terminat o facultate.

Oare nu a venit vremea ca măcar o parte din cei 552.946 de şomeri fără studii să meargă să lucreze în agricultură, unde e mare nevoie de forţă de muncă? Din păcate, pentru mulţi români, opţiunea de a sta cu mâna întinsă aşteptând să-ţi dea statul de mâncare este preferabilă muncii. E o mentalitate care s-a dezvoltat şi a înflorit graţie politicienilor care s-au întrecut în cadouri sociale date pe spinarea celor care contribuie la bugetul de stat. Pentru aceste lucruri ar trebui să-i „mulţumim“ lui Iliescu, cel care a încurajat nemunca în România. El şi acoliţii lui din PSD, timp de 20 de ani, i-au învăţat pe români să aştepte să le dea statul! Vremurile s-au schimbat însă. Iliescu şi-a pierdut în mod natural simpatizanţii, iar oamenii încep să înţeleagă, atunci când nu sunt manipulaţi grosolan, pe faţă, că doar punând osul la treabă vor putea trăi mai bine. Aşteptatul cu mâna întinsă la pomana statului trebuie să ia sfârşit şi în România, singura ţară din UE în care circa o treime din populaţie este asistată social. Conform declaraţiilor oficialilor din Ministerul Muncii, circa 2 miliarde de euro sunt plătite anual pentru circa 200 de ajutoare sociale, ajutoare de care beneficiază aproximativ 7 milioane de români. Această stare de fapt nu mai poate dura, chiar dacă şi tânărul preşedinte al PSD, Victor Ponta, o decepţie pentru simpatizanţii stângii, merge ca trenul pe linia iliesciană a cultivării leneviei la români. Socialismul modern reprezintă cu totul altceva, nu asistenţă socială la tot poporul, cum i-a învăţat Iliescu pe prea mulţi români. 

Şi dacă tot ne uităm cu jind la americani şi la nivelul lor de trai, trebuie să spunem că în luna aprilie 2010, patru din cinci americani înţelegeau că administraţia de la Washington nu îi va ajuta în rezolvarea problemelor lor. De altfel, în 1961, J.F. Kennedy le spunea americanilor: „Nu întreba ce poate face ţara ta pentru tine, ci ce poţi face tu pentru ţara ta!“. Câţi dintre români gândesc aşa? Şi câţi politicieni sunt în stare să educe poporul în spiritul încurajării muncii şi al respectului de sine? Singura şansă pentru România este o conducere fermă, care să-i aducă pe români din postura de asistaţi social în cea de contributori.

Soluţia proiectului ratat de PM Klaus Johannis

Şi acum să vedem ce altă variantă aveam în decembrie 2009: în loc de Emil Boc ar fi putut fi „proiectul Klaus Johannis“, „un tehnocrat autentic“, „un bun manager“ care „coagulase în jurul său o majoritate parlamentară“, ne explicau alte două proiecte ratate ale anului trecut: Crin Antonescu şi Mircea Geoană. Ia să vedem ce declaraţie stupefiantă a dat pentru „Rondul de Sibiu“ „proiectul ratat de PM, Klaus Johannis“ despre eventuala reducere cu 25% a salariilor bugetarilor: „E greu să evaluezi măsurile fiindcă ele nu au fost încă publicate sub formă de ordonanţă sau lege. Eu aştept să se clarifice ce se doreşte şi atunci putem să le evaluăm. Deocamdată scăderea salariilor bugetarilor cu 25 la sută va avea două efecte: nemulţumirea profundă a bugetarilor va fi primul şi o diminuare substanţială a veniturilor la bugetul de stat va fi al doilea. Aceasta fiindcă toţi bugetarii plătesc impozite la bugetul de stat şi sunt o sursă sigură. Dacă vor apărea şi alte efecte, vom vedea după“.

E adevărat că fără astfel de declaraţii s-ar fi demonstrat mult mai greu necompetenţa pentru poziţia de PM a „proiectului ratat de PM, Klaus Johannis“, proiect susţinut de meseriaşii, geniile economice şi manageriale din politica românească: Geoană, Antonescu, Becali, Marko Bela, Vadim şi, în plus, şi de mogulii presei.

Să analizăm primar această declaraţie imbecilă: „Deocamdată scăderea salariilor bugetarilor cu 25 la sută va avea ca efect diminuarea substanţială a veniturilor la bugetul de stat“.

Deci să luăm impozitul pe venit (salariu) de 16%. Să spunem că totalul salariilor bugetarilor este X, la care bugetarii plătesc 16%X impozit pe salariu. Aşadar, ies de fapt din buget 84% X. (-100%+16%= -84%). Dacă vor scădea salariile la 75%X, impozitul aferent va fi 16% din 75%X, adică 12%X.

Aşadar ies de fapt din buget 63% din X (-75%+12%= -63%), adică facem o economie.

Şi la fel pentru celelalte cote procentuale, domnule proiect ratat de PM, Klaus Johannis!

Din abordarea dvs. „macroeconomică“ rezultă automat şi soluţia: trebuia să creştem „veniturile sigure“ la bugetul de stat cu 25% din X, suma pe care guvernul vrea de fapt să o economisească, prin creşterea cu 156% a X,  impozitul aferent crescând în valoare totală cu 25% din X (16% din 156) şi realizăm veniturile dorite, nu? Ura, să mărim salariile bugetarilor cu 156%, URA! Doar cârcotaşii ăştia de finanţişti nu vă înţeleg strategiile, dle proiect ratat de PM, nu-i aşa?

Şi nu mai spunem că, de fapt, noi avem o problemă în a strânge tot X-ul, nu doar cei 25%X, ceea ce a generat împrumutul de la FMI sau de pe piaţa bancară, care sunt purtătoare de dobânzi, stimate domnule „model de transparenţă“, „garanţia infuziei de eficienţă“! Dacă-mi permiteţi un sfat, prin această declaraţie aţi fost mult prea transparent! (DAN FOCȘEANU)
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