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STIREA ZILEI

MII DE SCOLI NU VOR PRIMI AUTORIZATIE SANITARA PANA PE 
15 SEPTEMBRIE

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Vaslui: Sute de scoli, fara autorizatie sanitara de functionare

Sute de scoli din judetul Vaslui nu-si vor putea incepe activitatea pe 15 septembrie deoarece nu vor putea obtine autorizatia sanitara de functionare, sustin reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui. Inspectorul general adjunct al ISJ Vaslui, Vasile Ursanu, a declarat pentru Agerpres ca Ministerul Educatiei a dat ordin sa nu fie deschisa niciuna din scolile care nu intrunesc conditiile de igiena.

“In acesta situatie, in judetul Vaslui, sunt mai bine de 35 la suta din unitatile de invatamant. De ani de zile sunt scoli care incep activitatea la 15 septembrie fara sa aiba autorizatie sanitara de functionare. Anul acesta nu se va mai intampla la fel”, a spus Vasile Ursanu. 

In anul scolar 2009-2010, aproape jumatate dintre cele 880 de scoli din judetul Vaslui nu au avut autorizatie sanitara de functionare, din cauza lipsei banilor necesari pentru igienizare si modernizare. Potrivit Directiei de Sanatate Publica (DSP) Vaslui, peste 400 de unitati scolare nu au apa curenta si nici grupuri sanitare. (REDACŢIA)

Mii de scoli nu vor primi autorizatie sanitara pana pe 15 septembrie

Sute de mii de elevi din toata tara inca nu stiu daca vor incepe sau nu anul scolar in unitati care nu au avut si nu vor primi niciodata autorizatie sanitara. Sute de scoli din judetul Vaslui nu-si vor putea relua activitatea pe 15 septembrie deoarece nu vor putea obtine aceasta autorizatie de functionare, sustin reprezentantii Inspectoratului Scolar Judetean Vaslui. Inspectorul general adjunct al ISJ Vaslui, Vasile Ursanu, a declarat pentru Agerpres, ca Ministerul Educatiei a dat ordin sa nu fie deschisa niciuna din scolile care nu intrunesc conditiile de igiena. “In aceasta situatie, in judetul Vaslui sunt mai bine de 35 la suta din unitatile de invatamant. De ani de zile sunt scoli care incep activitatea la 15 septembrie fara sa aiba autorizatie sanitara de functionare. Anul acesta nu se va mai intampla la fel”, a spus Vasile Ursanu. In anul scolar 2009-2010, aproape jumatate dintre cele 880 de scoli din judetul Vaslui nu au avut autorizatie sanitara de functionare, din cauza lipsei banilor necesari pentru igienizare si modernizare. Potrivit Directiei de Sanatate Publica (DSP) Vaslui, peste 400 de unitati scolare nu au apa curenta si nici grupuri sanitare. Un numar de 418 unitati scolare din cele 582 existente in judetul Mehedinti nu dispun de autorizatii sanitare de functionare, a declarat directorul adjunct al Directiei de Sanatate Publica, dr. Romanita Ionovici. Potrivit sursei citate, din cele 129 de unitati de invatamant aflate in mediul urban, 31 nu au obtinut inca autorizatia sanitara, iar din cele 453 din mediul rural, 387 inca nu sunt autorizate din punct de vedere sanitar. “Conducerile respectivelor institutii au obligatia ca pana la 1 septembrie sa demareze procedurile de autorizare sanitara si sa depuna documentatia legala. Unitatile scolare, pentru a intra in legalitate, trebuie sa indeplineasca unele conditii minime impuse de legislatia in vigoare, cum ar fi asigurarea apei potabile si de canalizare si amenajarea grupurilor sanitare”, a precizat Ionovici. De asemenea, aproximativ 60 de unitati de invatamant, din judetul Gorj, nu au obtinut autorizatiile sanitare necesare functionarii in anul scolar 2010-2011, a declarat purtatorul de cuvant al DSP Gorj, Elena Pitian. Potrivit acesteia, cele mai multe unitati de invatamant care au fost respinse de la eliberarea autorizatiilor sanitare sunt in mediul rural, unde principalele nereguli sunt lipsa apei potabile, neigienizarea grupurilor sanitare si nerespectarea termenelor de finalizare a constructiilor. De mentionat ca situatia este alarmanta la nivelul intregii tari, acolo unde mii de scoli nu pot oferi conditii decente elevilor. (BOGDAN STOLERU)

CURENTUL

Peste 100 de instituţii de învăţământ din Timiş nu au autorizaţii sanitare      

Un număr de 141 de licee, şcoli şi grădiniţe din judeţul Timiş nu au autorizaţie sanitară de funcţionare, majoritatea fiind în mediul rural, a declarat, ieri, într-o conferinţă de presă, subprefectul Zoltan Marossy. Marossy a afirmat că, din totalul de 707 şcoli, licee şi grădiniţe din judeţul Timiş, 141 nu au, în prezent, autorizaţie sanitară de funcţionare. El a precizat că şase dintre aceste unităţi sunt în mediul urban, iar 135 în sate şi comune. (CRISTIAN GEORGESCU)
Rechizite pentru elevii nevoiaşi      

Un „festival“ al rechizitelor va fi organizat, la începutul lunii septembrie, la Cluj-Napoca, manifestarea oferind firmelor producătoare ocazia să våndă rechizite la preţuri mai mici, iar o parte dintre aceste produse vor fi donate unor elevi proveniţi din familii nevoiaşe. „Primăria va organiza în Piaţa Unirii, în perioada 6-12 septembrie, «Festivalul rechizitelor», unde firmele producătoare vor avea posibilitatea să våndă produsele direct către clienţi, la preţuri de en-gross. Nu vom percepte taxe firmelor, acestea avånd doar obligaţia să doneze o parte din rechizite, care vor fi date, apoi, de Primărie elevilor care provin din familii nevoiaşe. Aşteptăm peste zece firme la festival“, a declarat, ieri, primarul Sorin Apostu, citat de Mediafax. (OANA VOINEA)
EVENIMENTUL ZILEI
România, reclamată la OIM

Ţara noastră va intra în vizorul Organizaţiei Internaţionale a Muncii (OIM) după ce sindicatele au reclamat România pe motiv că încalcă dreptul la grevă al angajaţilor, potrivit liderului sindical Bogdan Hossu.

Preşedintele Cartel Alfa, Bogdan Hossu, a declarat pentru EVZ că a depus o plângere la Organizaţiei Internaţionale a Muncii (OIM) împotriva României pentru că li s-a interzis angajaţilor din învăţământ să facă grevă la sfârşitul lui mai, când sindicatele anunţaseră că vor organiza cea mai mare grevă generală din sistemul bugetar. „Am depus plângere penală împotriva ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, pentru că în luna mai, după ce profesorii au anunţat că intră în grevă generală şi vor bloca bacalaureatul, acesta a decis să-i înlocuiască pe cei din comisii aflaţi pe listele de grevă cu alte cadre didactice, încălcându-le astfel exercitarea dreptului la greva anunţată. Însă, de curând procurorii au decis neînceperea urmăririi penale în cazul lui Funeriu, aşa că am decis să mergem mai departe şi am depus plângere împotriva României la OIM pentru încălcarea dreptului la grevă, un drept esenţial”, a explicat liderul sindical. 

La începutul lunii iunie, principalele sindicate din învăţământ (Federaţia Sindicatelor din Învăţământ, Spiru Haret, Federaţia Educaţiei Naţionale şi Alma Mater), au solicitat Camerei Deputaţilor, Senatului şi Preşedintelui României să ceară începerea urmăririi penale pe numele ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Motivul, susţineau atunci sindicaliştii, a fost „ameninţarea – directă sau indirectă – a cadrelor didactice de predare şi a celor care ocupă funcţii de conducere, de îndrumare şi control în sistemul de învăţământ preuniversitar”, pentru a-i împiedica să intre în grevă generală.

Concret, potrivit plângerii, ministrul Funeriu i-a înlocuit pe membrii din comisii participanţi la grevă cu alţi salariaţi pentru a asigura desfăşurarea Probei C a examenului naţional de Bacalaureat 2010, în condiţiile în care legea privind soluţionarea conflictelor de muncă prevede expres: „conducerea unităţii nu poate încadra salariaţi care să îi înlocuiască pe cei aflaţi în grevă". În consecinţă, înlocuirea membrilor de sindicat participanţi la grevă cu alte persoane, este ilegală”, arătau liderii sindicali în plângere. (OANA CRĂCIUN)
Program de prevenire a incendiilor în şcoli

Ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, a cerut inspectoratelor şcolare, astăzi, să prezinte un program pe termen lung de prevenire a incendiilor în şcoli, potrivit unui comunicat al ministerului.

Ministrul a avut o videoconferinţă cu inspectorii şcolari generali din ţară şi reprezentanţii Inspectoratelor Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă pe tema prevenirii şi stingerii incendiilor, dar şi a altor situaţii de urgenţă. Astfel, fiecare inspectorat va fi obligat să trimită ministerului, până la 1 octombrie, un program pe termen lung de prevenire a incendiilor în şcoli, care să cuprindă etapele pregătirii corespunzătoare a tuturor şcolilor. De asemenea, programul presupune realizarea unui plan de prevenţie, pe termen lung, în strânsă colaborare cu reprezentanţii inspectoratelor judeţene pentru situaţii de urgenţă, care să cuprindă exerciţii şi simulări ale unor situaţii de urgenţă în caz de incendiu. (OANA DAN)

SINDICATE

COTIDIANUL

Protest spontan la Ministerul Transporturilor: Angajaţii CFR ameninţă cu greva

Câteva sute de persoane au declanşat un protest spontan, miercuri, la Ministerul Transporturilor. Oamenii sunt nemulţumiţi de decizia privind disponibilizarea a încă 15.000 de angajaţi. Aceştia ameninţă că vor opri lucrul dacă nu se renunţă la această măsură.

Potrivit liderului Federaţiei Meridian, Ion Popescu, liderii de sindicate au convocat o şedinţă extraordinară legată de această restructurare. "Ministrul n-a lăsat niciun director să vină să discute cu oamenii", a declarat Ion Popescu.

Liderul sindical Gheorghe Sultana, de la Federaţia Naţională Feroviară Mişcare Comercial, a declarat că oamenii sunt nemulţumiţi de măsurile anunţate săptămâna trecută de Ministrul Transporturilor Radu Berceanu. Ministrul declara că va fi redus fondul de salarii fapt ce va duce fie la reducerea salariilor tuturor angajaţilor fie la disponibilizări. "Suntem aici o simplă delegaţie a sindicatului. Ne exprimăm dezacordul faţă de măsurile pe care vrea să le ia ministrul. Nu suntem de acord cu introducerea şomajului de la CFR Călători, cu infrastrfuctura căii ferate din cauza căreia pierdem clienţi şi nici cu a doua serie de disponibilizări de la CFR Marfă", a declarat Gheorghe Sultana.

Gheorghe Sultana a mai declarat că până săptămâna viitoare, până miercuri, dacă angajaţii CFR nu vor primi un răspuns de la ministrul Transporturilor aceştia sunt hotărâţi să înceteze activitatea. "Am venit să discutăm cu conducerea ministerului să lămurească situaţia angajaţilor. Avem deja angajaţi care sunt în şomaj, dar fără nici o decizie în mână. Oamenii nu ştiu ce să facă. Vin la muncă şi li se spune că vin degeaba pentru că de luni sunt în şomaj tehnic", a declarat un angajat al CFR Braşov.

Liderul de sindicat susţine că angajaţii CFR Marfă, CFR Călători, precum şi impiegaţii de mişcare sunt hotărâţi să oprească activitatea dacă, în urma discuţiilor cu ministrul Transporturilor, nu ajung la un rezultat. (REDACȚIA)

FINANCIARUL

Sindicalistii scapa de declaratiile de avere

Comisiile juridica si pentru drepturile omului din Senat au adoptat, ieri, raport favorabil la Legea ANI in forma votata de Camera Deputatilor, cu o singura modificare. Din text a fost eliminata prevederea care obliga liderii de sindicate sa depuna declaratii de avere si de interese. PSD si PNL au argumentat votul prin faptul ca, potrivit conventiilor sindicale mondiale, liderii unor astfel de organizatii nu pot fi obligati sa isi declare averea intrucat nu deruleaza fonduri publice. Un punct de vedere similar a fost sustinut si de catre sindicalisti. Ministrul Justitiei, Catalin Predoiu, a admis ca, strict formal, nu poate contrazice motivatia respectiva, dar ca, din punct de vedere moral, ar fi bine ca si acesti lideri sa dea dovada de transparenta. La finalul sedintei, senatorii din cele doua Comisii au aprobat Legea de organizare a ANI in ansamblu, 9 voturi „pentru” si 7 abtineri. Senatorii PNL au dat vot favorabil, alaturi de partidele de guvernare. In schimb, social-democratii s-au abtinut, dar nu au votat impotriva „pentru a dovedi ca partidul nu este impotriva controlului averilor demnitarilor”, a explicat senatorul PSD Toni Grebla. (GEORGETA FILIP)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Guvernul a adoptat prima rectificare bugetară 

Guvernul Boc a aprobat, miercuri, prima rectificare bugetară din acest an, prin care sunt tăiate bugetele mai multor ministere şi acordate fonduri în special pentru plata pensiilor, indemnizaţiilor de şomaj şi altor alocaţii sociale pentru evitarea "declanşării unor conflicte sociale".

Am adoptat două ordonanţe simple, prin care a fost rectificat bugetul de stat şi bugetul asigurărilor sociale de stat. Prin rectificarea bugetară am realizat o prioritizare a investiţiilor publice din România. Fiecare minister a fost obligat să-şi prezinte proiectele de investiţii pentru acest an şi, în special, pentru anii următori, a declarat premierul Emil Boc. Conform proiectului de rectificare, vor primi în plus:

- Ministerul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale va primi în plus 4,36 miliarde lei, reprezentând transferuri de la bugetul de stat către bugetul asigurărilor sociale de stat, pentru finanţarea drepturilor persoanelor cu handicap, precum şi a pensiilor IOVR, indemnizaţiilor reparatorii, alocaţiilor de stat pentru copii, alocaţiilor familiale, indemnizaţiilor pentru creşterea copilului şi altor ajutoare sociale.

- Ministerul Sănătăţii va primi la rândul său încă 2,81 miliarde lei, reprezentând transferuri din bugetul de stat către bugetul Fondului naţional unic de asigurări sociale de sănătate pentru acoperirea deficitului.

- Ministerul Mediului şi Pădurilor - 241,2 milioane lei

- Ministerul Economiei - 207,1 milioane lei

- Ministerul Culturii - 56,9 milioane lei, pentru restaurarea şi reabilitarea monumentelor istorice, precum şi consolidarea unor clădiri culturale, ca Biblioteca Naţională a României, Teatrul I.L. Caragiale

- Ministerul Comunicaţiilor - 49,6 milioane lei, în principal, pentru plata serviciilor de închiriere de licenţe aferente produselor Microsoft

- Academia Română - 17 milioane lei, pentru proiecte cu finanţare din fonduri externe nerambursabile.

Vor fi însă tăiate următoarele bugete:

- Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului cu 494,6 milioane lei

- Ministerul Administraţiei şi Internelor cu 476,8 milioane lei

- Ministerul Apărării Naţionale cu 278,5 milioane lei

- Ministerul Justiţiei cu 198 milioane lei

- Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului cu 168,6 milioane lei

- Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale cu 142,5 milioane lei

- Ministerul Transporturilor şi Infrastructurii cu 121,7 milioane lei

- Ministerul Public cu 105,2 milioane lei.

Guvernul apreciază în nota de fundamentare a proiectului că vor fi asigurate fondurile pentru plata integrală şi la timp a pensiilor de asigurări sociale de stat şi a indemnizaţiilor de şomaj şi "evitarea declanşării unor conflicte sociale". (CRISTIAN IANA)
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