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STIREA ZILEI

INS: POPULAŢIA DE VÂRSTĂ ŞCOLARĂ VA SCĂDEA DE APROAPE DOUĂ ORI PÂNĂ ÎN 2050

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Căsăpirea profesorilor 

“Dacă avea viziune, nu reduceam salariile cu 25 la sută”. Această explicaţie îi aparţine primului-ministru al României şi îl vizează pe Sebastian Vlădescu, cel pe care domnul Boc l-a ţinut mai bine de un an în fotoliul de ministru al Finanţelor. Premierul nu a fost precis în legătură cu viziunea pe care trebuia să o aibă ministrul său ce se lăsa mângâiat pe burtă de gagici prin cluburile de fiţe. 

În schimb, dacă parcurgi noua lege de salarizare în sistemul bugetar, îţi dai seama ce este cu adevărat ,,viziunea” în accepţiunea primului-ministru. Venituri reduse nu cu 25 la sută, ci cu până la 60%! Asta prevede aceasta noua lege care se va aplica din 2011. Cine se numără printre fericiţii “câştigători”? Profesorii! 

În urmă cu doi ani, înainte de alegeri, Emil Boc garanta salarii mărite cu 50 la sută în educaţie. După vot le-a tăiat dascălilor din sporuri, le-a tăiat şi un sfert din salarii, iar acum le pregăteşte încă o reducere drastică. Sporul de rural, de pildă, este diminuat  de la 5-80% din salariu la 5-20%. Prin acest spor se urmărea atragerea de personal calificat la sate, unde copiii sunt condamnaţi la prostie. Pe de altă parte, grila unică de salarizare situează un profesor gradul I, cu peste 25 de ani vechime, sub secretarul sau şeful de birou din primăria unei comune. Sunt doar câteva măsuri care vor avea un efect sigur: degradarea accelerată a calităţii resursei umane din şcoli şi licee. Oare pentru premier viziune înseamnă căsăpire? 

Ministrul Educaţiei, care nu a auzit să fi murit de foame vreun profesor, este indiferent faţă de politica de exterminare a cadrelor didactice. Din păcate, domnul Funeriu s-a remarcat în mandatul său prin pocirea limbii române, prin scrierea unei legi care să lovească în foştii miniştri Ecaterina Andronescu şi Andrei Marga sau prin cumpărarea de păpuşi handicapate în loc de mijloace didactice cu adevărat performante în procesul de predare-învăţare-evaluare. (EUGEN CHELEMEN)

Daune de 10.000 de euro după episodul „sex cu proful“

Delia T., eleva de 15 ani din Giurgiu care s-a culcat cu profesorul de geografie, s-a constituit parte civilă în procesul deschis pentru sex cu un minor împotriva dascălului.

După ce profesorul Ion Velicu (55 de ani) a recunoscut că a făcut sex cu eleva sa din clasa a VIII-a în primăvara acestui an, dar că el a fost cel sedus, Delia a insistat să-şi spună şi ea „partea de adevăr", susţinând că vrea să-şi reabiliteze numele. Fata, elevă acum în clasa a IX-a la Liceul „Tudor Vianu" din Giurgiu, susţine că nu a fost niciodată geloasă pe soţia dascălului, aşa cum susţine el, ci că, de fapt, a compătimit-o. Şi iubitul ei, Florin (22 de ani), spune că profesorul Velicu minte când susţine că Delia l-ar fi sedus, motivând că fata este cuminte. „Delia este cuminte şi este o fată ascultătoare. Am grijă de ea şi o duc şi o iau de la şcoală de câte ori am timp!", a spus Florin.

Vrea să se facă psiholog

Delia spune că vrea să urmeze, după liceu, cursurile facultăţii de psihologie şi apoi să se licenţieze în drept. Legat de ultimele declaraţii făcute de profesorul Ion Velicu, avocata Deliei, Daniela Stanca, spune că dascălul se foloseşte de mass-media pentru a-şi crea o apărare. Aceasta mai declară că Velicu ar fi minţit pe tot parcursul procesului în legătură cu relaţia intimă cu Delia şi că ar fi recunoscut că au făcut sex abia la ultima înfăţişare, ceea ce i-ar fi adus şi anularea arestului preventiv. Neavând acordul părinţilor Deliei T., avocata nu a oferit niciun detaliu legat de intenţia fetei de a-i cere lui Velicu daune morale.

„Plecăm din Giurgiu!"

De partea cealaltă, însă, Maria Velicu, soţia dascălului cercetat pentru sex cu o minoră, crede că acţiunea întreprinsă de Delia a fost premeditată. „Totul a fost bine gândit de această fată, nu au făcut sex niciodată în fumoar sau acasă la noi, în timp ce era la meditaţie. Soţul meu a crezut în ea, a vrut să o îndrume spre un drum bun şi ea a premeditat tot. Acum ne cere daune de 400 de milioane lei vechi", a declarat aceasta. 

Sătulă de mediatizarea cazului, soţia profesorului Velicu spune că a luat deja legătura cu o agenţie imobiliară pentru a-şi pune în vânzare apartamentul. „Vreau să vând apartamentul şi să plec de aici, să plec din Giurgiu şi poate chiar din ţară. M-am săturat. Am fost aproape de soţul meu, este distrus. Greşeala lui este că e prea naiv şi are încredere în oricine", spune Maria Velicu.

Ion Velicu a fost reţinut pe 12 iulie 2010 sub acuzaţia de întreţinere de raporturi sexuale cu o minoră şi a fost cercetat în stare de arest până luni, 13 septembrie, când magistraţii Tribunalului Giurgiu au decis că nu reprezintă pericol public.  (OANA ALEXANDRU)
COTIDIANUL

Bătaie cu cuţite între elevi şi părinţi lângă un liceu din Capitală

O ceartă între elevi s-a transformat într-o bătaie în toată regula la Grupul Şcolar de Mecanică Fină din Bucureşti. În loc să-i despartă, părinţii au intrat şi ei în conflict. În cele din urmă, trei persoane au ajuns la spital, înjunghiate.

Potrivit Realitatea TV, iniţial, conflictul a pornit între trei elevi, doi de 17 ani şi unul de 15 ani. La scurt timp de la declanşarea conflictului, copiii şi-au chemat în ajutor şi părinţii. Cearta s-a transformat într-o bătaie în toată regula, în urma căreia doi dintre elevi şi un părinte au ajuns la spital, înjunghiaţi. Niciuna dintre persoanele implicate în scandal nu a depus reclamaţie la poliţie, însă celor implicaţi în bătaie li se vor deschide dosare pentru ultraj contra bunelor moravuri, iar pedepsele sunt până la şapte ani de închisoare. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Donatie-premiera in invatamant

Zeci de gradinite din Capitala vor primi, in premiera pentru invatamant, donatii constand in truse educationale cu multiple materiale si instructiuni pentru desfasurarea experimentelor introductive in domeniul stiintelor naturii, a declarat purtatorul de cuvant al ISMB, Marian Banu. Donatia, facuta de Fundatia Siemens Stiftung, cuprinde 100 de truse cu experimente educationale pentru gradinitele din Sibiu si Bucuresti. Intitulata Discovery Box, trusa donata ieri Gradinitei 203 contine multiple materiale si instructiuni pentru desfasurarea a 22 de experimente introductive in domeniul stiintelor naturale. (REDACȚIA)
GÂNDUL

8000 de membri FSLÎ vin la un miting de protest în Capitală pe 5 octombrie

Potrivit unui comunicat al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLÎ), citat de Mediafax, aproximativ 8000 de membri ai acestei organizaţii vor participa, pe 5 octombrie, de Ziua Mondială a Educaţiei, la un miting de protest în Capitală. Nemulţumirile sindicaliştilor sunt legate de condiţiile improprii în care funcţionează numeroase unităţi de învăţământ, lipsa unor măsuri concrete din partea Guvernului pentru modernizarea învăţământului românesc, reducerea salariilor cu 25 la sută la nivelul angajaţilor din învăţământ, poziţionarea angajaţilor din educaţie în zona inferioară a grilei unice de salarizare, reducerile de personal şi tergiversarea votării noii legi a educaţiei. Acţiunea de protest a FSLÎ se va desfăşura între orele 11 şi 14, reprezentanţii organizaţiei invitând la miting asociaţiile de părinţi, organizaţiile studenţeşti şi membrii Federaţiei "Alma Mater". (REDACȚIA)

Adio "corn şi lapte" în Braşov

Cei aproximativ 17.400 de copii din şcolile din municipiul Braşov nu vor mai beneficia, în acest an şcolar, de programul "Cornul şi laptele", întrucât administraţia judeţeană nu a alocat fonduri suficiente în acest sens, transmite corespondentul Mediafax.

Potrivit reprezentanţilor Primăriei Braşov, Consiliul Judeţean Braşov, beneficiarul acestui program, a alocat doar 317.000 de lei pentru programul "Cornul şi laptele", sumă care ajunge doar pentru 16 zile de şcolarizare, în condiţiile în care numai pentru perioada 15 septembrie - 31 decembrie ar fi nevoie de 1,46 de milioane de lei.  Prin urmare, în condiţiile în care sumele necesare nu sunt asigurate, Primăria Braşov a anunţat că refuză să preia aplicarea acestui program, punct de vedere comunicat de altfel Consiliului Judeţean. "CJ a primit de la bugetul de stat din cotele TVA, la începutul anului, o sumă din care trebuia să gestioneze toate programele sociale de care este răspunzător, inclusiv <Cornul şi laptele>. Banii au fost daţi pe tot anul, însă Consiliul Judeţean i-a cheltuit pe altele, în loc să asigure aceste programe. Noi am sesizat şi Direcţia Generală de Finanţe şi Prefectura şi Consiliul Judeţean să ne asigure finanţarea, pentru că nu e normal şi nici legal să-mi dea zece la sută din bani şi să-mi ceară apoi mie să asigur restul programului. Nu este în responsabilitatea Primăriei să facă aşa ceva. Primăria nu va pune niciun leu pentru obligaţii care se află în responsabilitatea Consiliului Judeţean", a declarat primarul George Scripcaru.

La rândul său, vicepreşedintele CJ Braşov, Ion Ochi, a declarat că administraţia judeţeană a alocat, într-adevăr, fonduri insuficiente, pentru că nu a dispus de fonduri mai multe de la Guvern. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Elevii se încaieră, paznicii se uită

Intervenţia în afara şcolii nu intră în fişa postului.

Deşi din statisticile Poliţiei numărul cazurilor de violenţă în şcoli a scăzut în ultima perioadă (259 de cazuri înregistrate pe anul  2009, iar pe primele opt luni din 2010, 120 de astfel de incidente), violenţa în şcoli şi în perimetrul din jurul  instituţiilor şcolare rămâne o problemă ce pare de nerezolvat. 

S-a discutat de zeci de ori despre această problemă... Fără leac însă! Ce dacă se mai duce şi elevul  cu un cuţit ceva pe la el? Sau cu o bâtă? Sau, în varianta mai modernă, cu un pistol cu bile? Cine să-i interzică?! 

Caz concret: luni, în jurul orei 12:40, la aproximativ 50 de metri de Grupul Şcolar Mecanica Fină din Capitală. Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Christian Ciocan a declarat că totul a început când  unul din elevii unităţii şcolare a fost vizitat de un prieten de la alt liceu. 

În timp ce aceştia vorbeau, un alt adolescent, în vârstă de 15 ani, elev la Grupul Şcolar Mecanica Fină a venit spre cei doi şi l-a acostat pe vizitator. Cei doi tineri s-au urcat într-un taxi încercând să scape de agresor şi au vrut să plece, însă adolescentul s-a dus la şofer şi i-a spus că-i taie roţile dacă pleacă de pe loc. 

Elevul vizitator şi-a chemat tatăl, care a venit pe un scuter la liceu în câteva minute, iar agresorul şi-a chemat şi el rudele. Şi, uite-aşa, fără ca nimeni să intervină s-a "pus" de-o bătaie! Consecinţele? ¬ Unul dintre adolescenţi a fost înţepat cu cuţitul în fese, altul în picior, iar tatăl copilului agresat în maxilar. Cei trei au fost duşi la spital, dar nu au fost internaţi, neavând răni grave. 

La faţa locului au intervenit Poliţia Capitalei şi echipaje ale SPIR. Atât Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), cât şi conducerea Grupului Şcolar Mecanică Fină, susţin că ar fi fost imposibilă o intervenţie a angajaţilor unităţii de învăţământ în conflictul dintre elevi. "Ştiu că directorul liceului a văzut scena şi a sunat la 112. Totul s-a întâmplat la aproximativ 50 de metri de gardul liceului, dar vor exista sancţiuni severe, cazul fiind foarte grav, pentru că regulamentul de ordine interioară prevede ca elevii să aibă o ţinută corespunzătoare şi în afara unităţilor de învăţământ, iar elevul avea o armă albă în dotare", a declarat, pentru Jurnalul Naţional, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), Marian Banu, care a adăugat că deocamdată se aşteaptă să se pronunţe Poliţia în anchetarea acestui caz. 

Conducerea şcolii susţine că paznicii nu au permisiunea să intervină într-un astfel de conflict în afara instituţiei. "Pe stradă? La 50 de metri de gardul instituţiei? Cum să intervină în afara instituţiei un paznic, să-şi părăsească postul? Noi avem paznicii noştri, nu bodiguarzi", ne-a explicat directoarea Grupului Şcolar, Anca Mircescu. Conducerea Grupului Şcolar Mecanică Fină din Capitală a dispus o anchetă internă privind incidentul de luni, iar poliţiştii  fac cercetări pentru port ilegal de armă albă, loviri şi alte violenţe şi ultraj contra bunelor moravuri. (MARA RĂDUCANU, DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

INS: Populaţia de vârstă şcolară va scădea de aproape două ori până în 2050

Populaţia de vârstă şcolară (3-24 ani) a României va scădea în anul 2050 la 2,402 milioane persoane, de 1,9 ori mai puţin decât în 2009, conform datelor Institutului Naţional de Statistică (INS) citate de Agerpres. Scăderea va fi mai mare pentru populaţia şcolară feminină (45 la sută) decât pentru cea masculină (43,8 la sută). În următorii ani populaţia cuprinsă într-o formă de învăţământ va scădea treptat, mai accentuat în primii ani şi apoi mai lent.

La toate grupele de vârstă de peste 15 ani, populaţia şcolară feminină va continua să fie mai bine reprezentată decât cea masculină, în anul 2050 numărul fetelor depăşindu-l pe cel al băieţilor cu 26.400 persoane. Populaţia şcolară se va reduce atât pe total cât şi pe fiecare grupă de vârstă şcolară, cu valorile cele mai mari pentru populaţia de 19-24 ani.

Cauzele acestei evoluţii descendente sunt: natalitate în continuă descreştere, conjugată, în special după 1989, cu creşterea abandonului şcolar, mai evident la grupele de vârstă specifice învăţământului liceal (15-18 ani). Scăderea mult mai accentuată a natalităţii înregistrată după 1989, se resimte deja prin generaţiile reduse numeric care au intrat în sistemul de învăţământ în ciclul primar şi gimnazial începând cu anul de învăţământ 1997/1998. Dacă nivelul natalităţii va continua trendul actual, generaţiile tinere care vor intra în următorii ani în cadrul populaţiei şcolare vor fi din ce în ce mai reduse numeric.

Populaţia şcolară va scădea la toate tipurile de şcoli, cel mai mult la ciclul II şi, mai ales la cel superior. Până în 2020 scăderea va fi mai lentă. După 2020, generaţiile născute după 1989, tot mai puţin numeroase, potenţiala populaţie de "părinţi" va determina, prin numărul tot mai redus de copii, îngustarea din ce în ce mai mult a populaţiei şcolare, susţin specialiştii INS. (REDACȚIA)

Sindicaliştii din învăţământ ies în stradă de Ziua Mondială a Educaţiei

Aproximativ 8.000 de membri ai Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) vor protesta, în Piaţa Victoriei, pe 5 octombrie, de Ziua Mondială a Educaţiei, nemulţumiţi de condiţiile "improprii" din învăţământul românesc şi de reducerea salariilor. Potrivit Mediafax, mitingul se va desfăşura între orele 11.00 şi 14.00.

Sindicaliştii protestează faţă de condiţiile improprii în care funcţionează numeroase unităţi de învăţământ, faţă de lipsa unor măsuri concrete din partea Guvernului pentru modernizarea învăţământului românesc, faţă de reducerea salariilor cu 25 la sută la nivelul angajaţilor din învăţământ, faţă de poziţionarea angajaţilor din educaţie în zona inferioară a grilei unice de salarizare, faţă de reducerile de personal din educaţie şi faţă de tergiversarea votării noii legi a educaţiei

FSLI invită la miting asociaţiile de părinţi, organizaţiile studenţeşti şi membrii Federaţiei "Alma Mater". Federaţia Educaţiei Naţionale şi Federaţia Spiru Haret, unite într-o alianţă a federaţiilor din învăţământ, anunţau pe 10 septembrie organizarea unui miting la Cotroceni, în 5 octombrie. Cele două federaţii anunţau că vor participa la mai multe acţiuni de protest în lunile care urmează, nemulţumite de scăderea salariilor în educaţie şi de disponibilizări.

Preşedintele Federaţiei Spiru Haret, Gheorghe Izvoranu, declara că Alianţa federaţiilor din învăţământ este necesară din cauza situaţiei dezastroase în care se află România, în general, şi sistemul de învăţământ şi salariaţii din acest domeniu, în special, din cauza nevoii de unitate a acţiunii sindicale din învăţământ, din cazua creşterii credibilităţii acţiunilor sindicale atât în relaţia cu membri de sindicat cât şi în relaţiile cu alte structuri sindicale şi autorităţi. (REDACȚIA)

ZIUA DE CLUJ
﻿ 

Poliţia - acuzată de intimidare la Liceul „Vlad Ţepeş” din Timişoara 

După mai bine de o săptămână de grevă, dascălii au decis să intre la ore, la Liceul „Vlad Ţepeş” din Timişoara. Numai după ce cazul a ajuns la urechile tuturor autorităţilor. Scandalul înlăturării directorului Tiberiu Ciobanu de la Liceul „Vlad Ţepeş” din Timişoara este însă departe de final. El a intrat, marţi, şi în vizorul poliţiei. Două mămici care au făcut scandal la Liceul „Vlad Ţepeş” din Timişoara au fost amendate de poliţiştii de la Secţia 2. Una dintre femei a făcut deja o plângere. Ea îl acuză pe un agent de agresiune fizică. „A fost la un pas să mă lovească. Îl voi da în judecată pe agentul care mi-a vorbit extrem de urât, a ţipat şi m-a ameninţat”, ne-a declarat Marinela Rotaru, una dintre mămicile care au au copii la „Vlad Ţepeş”. 

Detaşare cu probleme pentru Lia Istin...

Poliţiştii au fost chemaţi de noua directoare, Lia Istin. Reprezentanţii IPJ Timiş spun că reclamaţia femeii va ajunge direct la parchet. Tot marţi, primarul Gheorghe Ciuhandu a decis să se implice în scandalul, se pare, cu iz politic de la Vlad Ţepeş. Primarul Timişoarei ne-a declarat că trebuie avută în vedere marea susţinere de care se bucură fostul director Tiberiu Ciobanu. El a recomandat IŞJ să se mai gândească în cazul „Vlad Ţepeş”. Cazul a ajuns şi pe masa ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu. Noua directoare a fost numită de IŞJ Timiş, cumva la limita legii. Ea a fost detaşată în interesul învăţământului. Problema este că toate detaşările trebuie să treacă prin comisiile paritare – comisii blocate în două rânduri de sindicalişti. „Nu pot bloca toate unităţile de învăţământ pentru că un sindicat nu doreşte detaşări. Comisiile paritare pot valida detaşările şi după ce acestea au fost făcute”, susţine Marin Popescu, inspectorul şcolar general de Timiş.

Mămici amendate de poliţie, la „Vlad Ţepeş”

Marinela Rotaru şi Rozalia Virag, două mămici care au încercat, marţi, să stea de vorbă cu elevii şi cu noua directoare de la „Vlad Ţepeş” s-au trezit cu poliţia pe cap. „Cele două doamne au fost amendate cu câte 200 de lei fiecare, după ce poliţia a fost solicitată să intervină la liceul Vlad Ţepeş. Una dintre ele a depus reclamaţie împotriva unui agent de la Secţia 2 Poliţie. Sesizarea va ajunge la parchet”, ne-a declarat Emil Andrei, purtătorul de cuvânt al IPJ Timiş. Femeile sunt acuzate că au intrat cu forţa în şcoală şi au instigat elevii să protesteze. „Doamna directoare are un comportament indecent în faţa colegilor şi a părinţilor. Nu ştie nimic, nici cine ţine orele, nici încadrările. Nu pot să înţeleg cum de a chemat poliţia. De miercuri nu mai suntem în grevă, nu are rost să mai sufere copiii. Cazul a ajuns pe masa tuturor autorităţilor abilitate”, ne-a spus Diana Sarca, liderul sindical de la Liceul „Vlad Ţepeş”.

Intervenţie abuzivă a poliţiei?

Una dintre mămici susţine că poliţiştii au făcut exces de zel. Ea este decisă să-l dea în judecată pe agentul care a agresat-o verbal şi a ameninţat-o.  „Agentul Viorel Popescu de la secţia 2 a fost la un pas să mă lovească. Îl voi da în judecată pe agentul care mi-a vorbit extrem de urât, a ţipat şi m-a ameninţat. M-au dat afară cu forţa din şcoală. Viorel Popescu m-a ameninţat şi la secţia de poliţie. Mi-a spus că dacă îi fac plângere mă dă în judecată”, ne-a declarat Marinela Rotaru, una dintre mămicile care îşi au copiii la „Vlad Ţepeş”. Doamna Rotaru a fost femeia care a declarat, iniţial, că intră în greva foamei, dacă Ciobanu nu este repus director. Ea o are alături pe Rozalia Virig, o altă mămică amendată, marţi, de poliţişti. Deşi, oficial, femeile au primit o amendă de 200 de lei, ambele susţin că nu s-a întocmit niciun proces-verbal.

Ciuhandu: „Nu se poate ca doar politicul să dicteze în şcoli”

Primarul Timişoarei a intrevenit şi el în scandalul de la Vlad Ţepeş. Acesta a trimis lista de susţinere, întocmită de părinţi inspectoratului şcolar şi dă un sfat prietenesc. Responsabilii trebuie să se gândească şi la altceva decât presiuni politice. „Am primit hârtiile cu semnăturile de susţinere pentru Tiberiu Ciobanu din partea părinţilor ai căror copii învaţă la Vlad Ţepeş. Nu mi se pare normal ce se întâmplă. Fostul director are o susţinere largă, responsabilii de la inspectorat trebuie să se gândească la acest lucru. Nu se poate ca doar politicul să dicteze în şcoli”, ne-a declarat Gheorghe Ciuhandu, primarul Timişoarei. Sindicaliştii au acuzat IŞJ Timiş că înlăturarea lui Ciobanu a fost decisă în urma unor presiuni politice pe relaţia deputat Maria Barna – ministrul Apărării Gabriel Oprea – ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (OVIDIU MĂRĂSCU)

Părinţii de la Şopot protestează în faţa ISJ

Peste 100 de părinţi ţi elevi de la Şcoala Generală din ţopotul Vechi protestează acum în faţa sediului Inspectoratului ţcolar Judeţean CS, fiind nemulţumiţi de desfinţarea ţcolii din satul lor. După ce au fost primiţi de către Adrian Doxan, inspectorul școlar general, părinţii au aflat că acesta încă nu a luat legătura cu ministrul Funeriu ţi că situaţia lor rămâne în continuare incertă, fapt pentru care părinţii ţi elevii au ameninţat că nu vor pleca din faţa ISJ până nu se va rezolva situaţia. Mai mult, atât părinţii cât ţi elevii spun că dacă nu vor primi un răspuns vor intra cu toţii în greva foamei. "Mie nu mi se pare normal ca şi elevii să fie implicaţi într-un asemenea protest, decizia de comasare s-a luat având în vedere că şcoala din Dalboşeţ este renovată, pe când cea de la Şopot nu, iar între cele două sate sunt doar 3,5 km" spune prof. Adrian Doxan, inspectorul şcolar general. (ELENA FRANȚ)

SINDICATE

ADEVĂRUL

Conferaţiile sindicale se pregătesc de proteste Capitala ar putea fi paralizată

Confederaţiile sindicale au anunţat proteste separate deoarece liderii acestora nu s-au înţeles. Astfel, CNSLR-Frăţia va organiza un miting, miercuri, în Capitală, acesta fiind fragmentat în două, după cum au anunţat liderii sindicali.

CNSLR “Frăţia” şi membri Sanitas Bucureşti organizează, miercuri, un miting în Piaţa Revoluţiei, după care vor porni în marş spre Piaţa Victoriei. La mitingul organizat de CNSLR-Frăţia ar trebui să participe 20.000 de oameni.

Deşi iniţial Confederaţia Sindicatelor Democratice din România (CSDR) anunţase că va participa la proteste, luni, preşedintele organizaţiei a anunţat că renunţă la acţiunile anunţate iniţial. Potrivit Realitatea, preşedintele CDSR, Iacob Baciu, a declarat că organizaţia pe care o conduce nu va mai participa la proteste, deoarece organizaţia a primit sâmbătă răspuns de la premierul Emil Boc. (VALENTIN BÂLĂ)
Capitala, ocupată de sindicate

Coloana de manifestanţi va mărşălui prin Bucureşti timp de o oră din Piaţa Revoluţiei până la Piaţa Victoriei Traficul auto va fi îngreunat în zona centrală a Bucureştiului şi în Piaţa Victoriei timp de 10 ore, de la 9.00 la 19.00. Primul mare miting din Capitală din această toamnă va da peste cap circulaţia auto, dar şi funcţionarea transportului în comun, care se va desfăşura pe trasee modificate.

Astăzi se dă tonul la mitinguri. CNSLR - Frăţia va ocupa centrul Bucureştiului timp de 10 ore. Va fi deranj în circulaţie între Arcul de Triumf şi Bulevardul Elisabeta. În Piaţa Constituţiei vor fi două mitinguri consecutive. La ora 12.00 va protesta Federaţia Sanitas, iar de la ora 13.00 CNSLR - Frăţia. 

La ora 14.00 va urma un marş de o oră pe Magheru şi Lascăr Catargiu până în Piaţa Victoriei. Aici, de la ora 15.00 până la ora 18.00, CNSLR Frăţia va urma un  întreg calendar de proteste. O noutate o reprezintă locul în care vor fi garate maşinile care-i aduc pe manifestanţi. În locul Bulevardului Aviatorilor a fost preferată Piaţa Constituţiei. Circulaţia rutieră între Arcul de Triumf şi Bulevardul Elisabeta va fi restricţionată în special pe Calea Victoriei şi pe Bulevardul Magheru.

Calendarul acţiunilor

Primele sincope în circulaţia auto se vor simţi la ora 8.00. Organizatorii protestelor au stabilit şase puncte de întâlnire ale autocarelor care vor veni din teritoriu. Astfel, în zona Metro Militari de pe Autostrada A1 sunt aşteptate 55 de mijloace de transport, în zona Policolor, dinspre Autostrada A2 se vor strânge 30 de autocare, iar cei care vin de pe DN 1 vor opri la Fântâna Mioriţa, în jur de 40 de autobuze. 

Pe Şoseaua Alexandriei, la Lukoil, vor staţiona 10 autocare, pe Colentina, lângă Parcul Plumbuita, sunt aşteptate 50 de mijloace de transport, iar la Autogara Progresul cinci autobuze. Între 10.00 şi 13.00, manifestanţii vor aflui către Piaţa Revoluţiei, iar autocarele care îi aduc vor pleca şi vor fi parcate în spaţiul din faţa Palatului Parlamentului. 

Între orele 12.00 şi 14.00, în Piaţa Revoluţiei vor fi două mitinguri. Unul al Federaţiei Sanitas şi altul al CNSLR -Frăţia. De la ora 14.00 la ora 15.00, protestatarii se vor deplasa în Piaţa Victoriei, însoţiţi de autocarele care i-au adus în Capitală.  Aici vor poposi până la ora 18.00. De la 18.00 la 19.00 se vor îmbarca în autobuze şi vor pleca acasă. La ora 19.00 expiră şi autorizaţia de miting acordată de Primăria Capitalei organizatorului, CNSLR - Frăţia. 

Alte mitinguri

-23, 24, 27 septembrie, de la 10.00-18.00, Cartel Alfa în Piaţa Victoriei

-28 septembrie, de la 10.00-18.00, BNS  în Piaţa Victoriei

Soluţii de ocolire a zonelor afectate de miting

Din cauza mitingului, circulaţia pe Calea Victoriei va fi restricţionată. Aceasta va putea fi traversată de autovehicule prin intersecţiile cu strada Gheorghe Manu, Bulevardul Dacia şi strada Ion Câmpineanu. Edilii Capitalei fac apel la bucureşteni să folosească mijloacele de transport în comun. Acestea vor funcţiona pe trasee deviate.

Liniile 131, 301 şi 331 vor funcţiona pe traseul de bază până la intersecţia Dorobanţilor cu Dacia. De aici vor vira spre Piaţa Romană unde vor şi întoarce. Liniile 122, 126, 137, 138, 168, 226, 268 şi 368 vor funcţiona pe traseul de bază până la intersecţia Ştirbei Vodă cu Luterană, apoi pe un traseu prin str. Luterană, str. Budişteanu, Bd. Dacia, Piaţa Romană, Bd. Magheru, Bd. Nicolae Bălcescu, Piaţa Universităţii, cu întoarcere pe Bd. Regina Elisabeta, Bd. M. Kogălniceanu, Splaiul Independenţei, Bd. Eroilor.Linia 783 va funcţiona spre Aeroportul Internaţional „Henri Coandă", de la Piaţa Universităţii pe Bd. Carol I,Calea Moşilor, Bucur Obor, Ştefan cel Mare, Calea Dorobanţilor, Bd. Constantin Prezan, Şos. Kiseleff, apoi traseul de bază. 

Ce vor sindicatele

Membrii CNSLR - Frăţia vor protesta faţă de măsurile antisociale luate în această vară de Guvern. „Principala revendicare este ca anul 2011 să nu mai găsească salariaţii cu o tăiere de 25% din venituri. Mai mult, cel mai mic salariu trebuie să fie de 750 de lei", a declarat liderul CNSLR Frăţia, Marius Petcu.

La anunţarea programului mitingului de azi, Marius Petcu a revenit asupra unei idei mai vechi a mişcării sindicale din România - unitatea sindicală. „Lansez ideea de a ne unifica. Nu în declaraţii. Mă refer la constituirea unei structuri sindicale gigant. Am putea vorbi ca din octombrie să înceapă o mare fuziune sindicală în România", a mai declarat Marius Petcu referindu-se la slaba intensitate a acţiunilor de protest luate pe cont propriu de actualele confederaţii sindicale. 

Pentru mitingul de astăzi a fost anunţată prezenţa a 20.000 de persoane afiliate CNSLR - Frăţia. Marius Petcu a precizat că din ţară vor veni cel mult 10.000 de sindicalişti, potrivit raportărilor făcute de reprezentanţele teritoriale. El precizează că prezenţa membrilor de sindicat este afectată de implicarea politicului în administraţie. (FLOREL MANU)
Bogdan Hossu: "Ideea creării unei singure structuri nu este benefică"

Bogdan Hossu, preşedintele "Cartel Alfa", a declarat marţi că nu consideră benefică crearea unei singure structuri sindicale, fiind necesare două confederaţii, pentru a putea exista alternativă, acest lucru fiind posibil dacă membrii de sindicat îl vor impune.

Nu cred că este nevoie de o coagulare a mişcării sindicale. Ideea creării unei singure structuri nu este benefică pentru că este mult mai uşor de subordonat unui partid politic sau Guvernului, a precizat Hossu pentru Mediafax. Liderul "Cartel Alfa" a subliniat faptul că este necesar să existe două confederaţii, pentru a putea crea alternativă pentru membrii de sindicat. Este posibilă unirea mişcării sindicale în două confederaţii şi se va realiza "cu timpul", dacă membrii de sindicat o vor impune, precizează Hossu.

Preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a propus liderilor celorlalte confederaţii sindicale reînceperea discuţiilor din octombrie, în scopul de a crea o mare centrală sindicală care să împiedice Guvernul să ia măsuri împotriva salariaţilor. Într-o conferinţă de presă, Petcu a afirmat, marţi, că dacă acţiunea de miercuri va eşua, toţi liderii confederaţiilor sindicale va trebui să reia discuţiile, din octombrie, pentru crearea unei singure structuri sindicale puternice. Lansez public încă o dată ideea de unificare sindicală. Dacă acţiunea de mâine nu va reuşi, nu ne rămâne decât concentrarea într-o singură structură sindicală sau două, pentru a încerca să ne rezolvăm împreună problemele, nu separat, a declart Petcu.

Liderul CNSLR Frăţia a apreciat că intenţia Guvernului de a modifica Codul muncii nu înseamnă decât o încercare de disoluţie a mişcării sindicale, iar aceasta trebuie împiedicată. (CRISTINA IANA)

CRONICA ROMÂNĂ

18.000 de sindicalisti au pichetat prefecturile din tara

Sindicalistii din mai multe sectoare de activitate au inceput ieri, in judete, seria protestelor anuntate dupa esecul negocierilor cu Guvernul. Sindicalisti afiliati la Cartel Alfa si CNSLR-Fratia au organizat pichete in fata prefecturilor, protestand impotriva masurilor de austeritate pe care Guvernul le-a luat in ultima perioada. De asemenea, in unele judete, politisti membri ai Federatiei Sindicatului National al Politistilor (FSNP) au protestat prin modalitatea reducerii substantiale, cu 25%, a activitatii normale. 

Liderul Cartel Alfa, Bogdan Hossu, i-a indemnat, ieri, pe cei 1.500 de sindicalisti care au protestat la Sibiu, in fata Casei de Cultura a Sindicatelor, sa continue manifestarile, pentru a da jos Guvernul Boc V. “Singura sansa este ca sa iesim odata cu totii in strada. (...) Am informatia ca in 21 de judete au iesit astazi 18.000 de sindicalisti. Nu sunt nici multi, nici putini”, a precizat Bogdan Hossu. Acesta spune ca cel mai bine ar fi ca sindicalistii sa nu mai faca mitinguri, ci “sa mearga acasa la parlamentari”, pentru a le aduce aminte de ce i-au votat. Protestatarii au strigat lozinci antiguvernamentale si impotriva presedintelui Traian Basescu, cerand stoparea furtului, majorarea pensiilor si salariilor. La Timisoara, sindicalistii din Primarie, Directia Fiscala si Politia Comunitara au inceput, ieri la pranz, pichetarea sediului administratiei locale si al Directiei Fiscale, cerand stoparea disponibilizarilor din Municipalitate si institutiile publice. La Iasi, la Spitalul Clinic de Urgente “Sfantul Ioan”, cadrele medicale au inceput protestele organizate de filiala Sanitas, in semn de solidaritate cu asistenta aflata in arest dupa catastrofa de la maternitatea Giulesti. Cei peste 200 de protestatari de la Penitenciarul Vaslui, Inspectoratul de Politie Judetean Vaslui, Politia Comunitara, Primarie, Consiliul Judetean si societati comerciale de stat, au scandat lozinci impotriva guvernului si a presedintelui Traian Basescu. La Piatra Neamt, aproape 200 de sindicalisti, membri ai Confederatiei Sindicale “Cartel Alfa” au pichetat sediul Prefecturii Neamt ca protest fata de masurile de austeritate pe care Guvernul le-a luat in ultima perioada. La Calarasi, peste 60 de sindicalisti afiliati Cartel Alfa au protestat, ieri, pe platoul din fata Prefecturii. In judetul Maramures, politistii s-au alaturat colegilor din tara, reducandu-si substantial activitatea in functie de salariul atribuit. Liderul sindicatului din Politia Maramures urmeaza sa plece la Bruxelles pentru a explica situatia aparuta.

In paralel, la Alba Iulia, cateva zeci de politisti, aflati in afara serviciului, au pichetat timp de doua ore Prefectura, alaturi de alti sindicalisti din industria de aparare, in timpul protestului fiind scandate inclusiv lozinci antiprezidentiale. La Ploiesti, aproximativ o suta de sindicalisti au pichetat Prefectura, acestia scandand lozinci anti-guvernamentale si anti-prezidentiale si sufland in vuvuzele. La Suceava, peste o suta de sindicalisti afiliati la Cartel Alfa si CNSRL Fratia au protestat in fata palatului Administrativ, exprimandu-si nemultumirea fata de masurile de austeritate luate de Guvern. La Constanta, aproape o mie de sindicalisti din diferite domenii de activitate, afiliati la Confederatia Cartel Alfa, au protestat in fata Prefecturii, impotriva masurilor de austeritate luate de guvernanti. La Zalau, circa 150 de sindicalisti din Salaj, afiliati ai Cartel Alfa, au protestat, in centrul municipiului, scandand, intr-un cor de fluieraturi, lozinci precum “Demisia!”, “Jos Basescu!”, Jos Guvernul!” sau “Jos hotii!”. Protestele Cartel Alfa vor continua la Bucuresti, in perioada 23-27 septembrie, prin pichetarea zilnica a Palatului Victoria. (BOGDAN STOLERU)

Sindicatele vor suspendarea lui Traian Basescu 

Sindicatele vor sa stranga semnaturi pentru suspendarea lui Traian Basescu din functia de presedinte. Anuntul a fost facut de Ringo Damureanu, secretar general al Confederatiei Sindicale Nationale “Meridian”, in direct la Realitatea TV. Sindicalistii spun ca Traian Basescu este principalul vinovat pentru problemele lor. “Cautam solutia juridica de a strange semnaturi pentru suspendarea din functie a presedintelui, el este adevaratul partener social si el este adevaratul cap al rautatilor pentru ceea ce se intampla. Juristii nostri lucreaza la aceasta posibilitate, sa vedem in ce masura suntem sau nu compatibili cu asa ceva deoarece sindicatele trebuie sa ramana apolitice, dar cu siguranta ca cineva care ne joaca impotriva vointelor noastre nu trebuie sa aiba mai departe sustinere la nesfarsit”, a declarat Ringo Damureanu, secretarul general al CNS “Meridian”. (REDACȚIA)
CURIERUL NAŢIONAL

Sindicatele se ceartă pe tema protestelor

Preşedintele CDSR, Iacob Baciu, a declarat că organizaţia pe care o conduce nu va mai participa la proteste, deoarece organizaţia a primit sâmbătă răspuns de la premierul Emil Boc, conform Realitatea.net. "Întâlnirea noastră cu premierul a fost programată în perioada 26 septembrie - 3 octombrie, iar până atunci vom discuta miercuri coeficienţii de salarizare. Dacă nu vom obţine ce am cerut vom avea acţiuni de protest ferme. Sunt nemulţumiri, dar este clar că noi trebuie să negociem punct cu punct, pentru că nu mai avem timp", a declarat Iacob Baciu. Aurel Cornea, vicepreşedintele CSDR, a declarat că  organizaţia sa a hotărât să picheteze Guvernul în ideea de a avea o întâlnire cu premierul pentru a discuta despre problemele oamenilor. El a mai spus că în confederaţie există ramuri de activitate care nu mai sunt la celelalte confederaţii. Este vorba de industria comerţului, textilă, de cercetare, învăţământ şi aşa mai departe.  Decizia CSDR a fost dur taxată de ceilalţi lideri sindicali. "Nu mă miră atitudinea Confederaţiei Sindicatelor Democratice din România (CSDR). Nu pot spune că întâlnirea de sâmbătă a rezolvat ceva din problemele cu care se confruntă salariaţii. Doar nişte simple promisiuni ale premierului nu vor rezolva problemele. Salariul minim pe economie nu va creşte, atât timp cât economia nu permite. În momentul de faţă decizia CSDR de a suspenda acţiunile de protest doar pentru nişte promisiuni mi se pare cel puţin ciudată", a declarat preşedintele executiv al Federaţiei Sindicale Spiru Haret, Marius Nistor. La rândul său, preşedintele Alma Mater, Anton Hadăr, susţine că această lipsă de unitate nu va duce la nimic bun. Vicepreşedintele Cartel Alfa, Liviu Apostoiu recunoaşte că mişcarea sindicală şi-a mai pierdut din credibilitate, însă spune că acest lucru s-a întâmplat tot din cauza ''Puterii''. ''Sindicatele au fost prinse în mreje. Unii nu doresc să fim împreună. Aceste proteste nu vor fi de amploarea dorită, dar vor fi pe o perioadă mai lungă'', a declarat Liviu Apostoiu. (CONSTANTIN RUCĂREANU)
EVENIMENTUL ZILEI

Apelul poliţiştilor către români: să ne plângem împreună!

Oamenii legii promit că, până vor fi ascultaţi, vor continua să-şi desfăşoare activitatea la "o turaţie" corespunzătoare salariului: 75%. Sindicaliştii le cer românilor să le fie alături.

România n-a părut prea afectată de prima zi de proteste ale poliţiştilor. Echipajele de la Rutieră şi Ordine Publică au putut fi văzute ici-colo, mai ales în intersecţiile mari, coloanele de maşini au avut dimensiunile de zi cu zi, şoferii au înjurat pe tonul obişnuit.

"Poliţia de acum nu mai oferă servicii de calitate"

Cu toată liniştea aparentă, ieri a fost totuşi protest, iar poliţiştii spun că-l vor continua până când nemulţumirile lor îşi vor găsi rezolvarea prin birourile Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI). "Dacă nimeni nu vrea să stea cu noi de vorbă, vom continua să protestăm", ameninţă nemulţumiţii, prin vocea preşedintelui Sindicatului Naţional al Poliţiştilor şi Personalului Contractual (SNPPC), Marin Gruia.

Acesta contrazice spusele conducerii ministerului, potrivit căreia măsura luată de angajaţi nu e permisă de Statutul poliţistului, care prevede că serviciul poliţienesc are caracter permanent şi obligatoriu. "Am văzut unele poziţii ale unor lideri sindicali. Eu le spun un lucru foarte clar: unii dintre ei, şi asta mă doare, nu cunosc Statutul poliţistului. Le recomand să citească cu foarte multă atenţie Statutul poliţistului, pentru că aici nu putem vorbi nici de grevă, nici de 75 la sută, nici de 25 la sută. Ei trebuie să-şi facă datoria, pentru că altfel vor suporta rigorile legii", spunea săptămâna trecută ministrul internelor, Vasile Blaga.

În replică, sindicatul poliţiştilor acuză presiuni din parteaconducerii MAI. "Poliţiştii au ieşit pe teren, deci nu putem spune că e vorba de un atentat la siguranţa naţională", a precizat Gruia, subliniind că ministerul trebuie să înţeleagă prin ce trec poliţiştii. Liderul sindical e de părere că cetăţenii ar trebui să se solidarizeze cu poliţiştii, întrucât lipsurile cu care se confruntă aceştia se reflectă în calitatea muncii lor. "Oamenii trebuie să se plângă pentru că poliţia, aşa cum e acum, nu mai oferă servicii de calitate. Societatea civilă ar trebui să reacţioneze", a spus preşedintele SNPPC.

Reacţionează doar la 112

Până vor găsi ascultare, oamenii legii promit că îşi vor menţine activitatea în procentele "cuvenite": sunt plătiţi 75%, lucrează 75%. Nu dirijează circulaţia, nu dau amenzi, merg doar la accidentele cu victime şi nu mai fac audieri în dosare penale. În schimb, intervin la apelurile primite la numărul de urgenţă 112. "Protestul nostru este similar cu cel al magistraţilor. Avertizăm autorităţile să nu facă presiuni la adresa noastră că s-ar putea să se trezească cu o revoltă fără precedent", a avertizat Marin Gruia.

Controale stricte la frontiere

În completarea protestului, poliţiştii au decis să întărească măsurile de securitate la graniţele interne ale UE, ceea ce a presupus controale stricte în cele mai tanzitate puncte de trecere a frontierei. "S-ar putea să devină şi mai stricte controalele la frontieră. Auzim atât despre creşterea contrabandei cu ţigări şi multă lume acuză traficul din vamă şi evaziunea fiscală. Aşa că e normal să facem controale şi să acţionăm cu şi mai multă stricteţe", a conchis Gruia. "Oamenii trebuie să se plângă pentru că poliţia, aşa cum e acum, nu mai oferă servicii de calitate. Societatea civilă şi oamenii simpli ar trebui să reacţioneze.", MARIN GRUIA, preşedinte SNPPC

Peste 50 de poliţişti clujeni au protestat alături de sindicaliştii afiliaţi la Cartel ALFA. Ei au ţinut să menţioneze că se află în concediu de odihnă sau în zilele libere, întrucât şefii lor i-ar fi ameninţat cu Consiliul de Disciplină al IPJ Cluj. De asemenea, s-au plâns că au fost urmăriţi de ofiţerii DGIPI, fostul "Doi ş’un sfert", serviciul secret al MAI.

Se întorc din raiduri cu purici şi cu păduchi

"Poliţia e subfinanţată. Aducem de acasă hârtie de scris, tonner pentru imprimantă, pixuri, ba şi benzină pentru acţiunile poliţiei", ne-a spus un ofiţer de poliţie.

Un coleg se plânge că, după raiduri împotriva unor răufăcători s-a întors acasă cu purici sau păduchi. "Îţi pui întrebarea dacă merită să munceşti pentru un salariu redus cu 25 la sută. Despre plata orelor suplimentare nu mai poate fi vorba. Dacă lucrezi sâmbăta şi duminica, în cel mai bun caz primeşti zile libere", spune el.

La marş a participat şi Marius Popiţa, fost inspector de poliţie judiciară care, în urmă cu trei ani, a ales să plece la muncă în Canada. "Din generaţia mea, la IPJ Cluj am fost repartizaţi şapte ofiţeri de poliţie. Patru dintre noi am plecat în străinătate. În Canada lucrez în domeniul prospecţiunilor seismice şi îmi place foarte mult. În România am avut parte de satisfacţii profesionale, iar în Canada de satisfacţii materiale", spune fostul inspector.

Constanţa: "Vom ajunge să cerşim"

La Constanţa au fost la proteste peste 1.000 de sindicalişti din poliţie şi administraţia locală. Daniel, agent-şef la Poliţia de Frontieră, s-a strecurat în primul rând, la gardul amplasat în faţa prefecturii şi, sub privirile îngăduitoare ale jandarmilor, învârtea cu năduf sirena care scotea un zgomot asurzitor. "Vom ajunge să cerşim! Asta e soarta poliţiştilor cinstiţi. Am rate, soţia e casnică, fetiţa are 5 ani. Cum să ne descurcăm?", întreabă poliţistul. El adaugă că, la vârsta lui, de 34 ani, a ajuns la mâna părinţilor care îl mai ajută din când în când. (A contribuit Feri Predescu)
(OANA DAN, RALUCA STEPANOV)

Protestele sindicaliştilor închid traficul în Bucureşti

Sindicaliştii vor bloca circulaţia miercuri, joi, vineri şi luni pe mai multe artere ale Bucureştiului. Sunt aşteptaţi peste 20.000 de protestatari.

Mâine, începând cu ora 10:00, traficul rutier va fi pe:

•Calea Victoriei între Piaţa Victoriei şi Str. Dem I. Dobrescu, asigurându-se traversarea autovehiculelor prin intersecţiile cu Str. Ghe. Manu, Bd. Dacia şi Str. Ion Câmpineanu. Str. George Enescu între Bd. Ghe. Magheru şi Calea Victoriei

•Str. Ştirbei Vodă între Str. Ion Câmpineanu şi Calea Victoriei

•Str. B. Franklin şi Str. C. A. Rosetti între Calea Victoriei şi Bd. N. Bălcescu

Reluarea circulaţiei pe Calea Victoriei se va realiza în jurul orei 14:30, iar în intervalul orar 14:00 – 15:00, pe perioada deplasării manifestanţilor către Piaţa Victoriei, circulaţia rutieră va fi restricţionată pe traseul Piaţa 21 Decembrie (Universitatii) – Bd. Nicolae Bălcescu – Bd. Gheorghe Magheru – P-ţa. Romană - Bd. Lascăr Catargiu – P-ţa Victoriei, pe sensul de mers dinspre P-ţa 21 Decembrie către P-ţa Victoriei.

Începând cu ora 14:00, se va restricţiona traficul rutier pe Şos. Kiseleff între P-ţa. Arcului de Triumf şi P-ţa. Victoriei, iar între orele 15:00 – 19:00, circulaţia autovehiculelor se va desfăşura în P-ţa. Victoriei, și pe Bd. Aviatorilor (între P-ţa Aviatorilor şi P-ţa Charles de Gaulle) în ambele sensuri de circulaţie astfel:

•dinspre P-ţa Charles de Gaulle prin Bd. Aviatorilor către Bd. Lascăr Catargiu  şi Calea Victoriei.

•dinspre Bd. Lascăr Catargiu şi Bd. Iancu de Hunedoara prin Bd. Aviatorilor către  P-ţa Charles de Gaulle;

Pasajul Victoriei va rămâne deschis circulaţiei rutiere pe perioada manifestărilor din Piaţa Victoriei.

Joi, vineri și luni se va restricționa circulația rutierî pe banda 1 de pe șoseaua Kiseleff, pe tronsonul dintre Str. Arh. Ion Mincu și Piața Victoriei, între orele 10:00 – 18:00. (ANTOANETA ETVEȘ)

FINANCIARUL

Sindromul Vîntu ruinează mişcarea sindicală

Reţinerea pentru câteva zile a o­mului de afaceri Sorin Ovidiu Vîntu (SOV) şi aducerea intempestivă a lui Liviu Luca la Parchet au tulburat apele sindicale. Unii lideri de confederaţii au avut chiar palpitaţii puternice produse de pericolul scoaterii la suprafaţă a legăturilor trainice dintre „părintele” FNI şi organizaţiile muncitorilor. 

Şocul a fost atât de mare, încât au fost date peste cap toate acţiunile comune planificate pentru această toamnă de către cele cinci mari structuri sindicale. Interesele proletariatului au fost lăsate în plan secund, conducerile unor confederaţii sindicale profitând de moment pentru a-şi plăti poliţe vechi de prin anii ’90, atunci când s-au pus bazele sindicalismului „modern”. CNS Cartel Alfa şi CNSLR Frăţia se stropesc deja cu noroi, iar celelalte structuri încearcă să salveze aparenţele. Răul a fost făcut în momentul în care SOV şi-a băgat nasul în afacerile „clasei muncitoare” şi a atras în grădina sa nume sonore din rândul şefilor de confederaţii.

Prietenia dintre Sorin Ovidiu Vîntu şi Liviu Luca, liderul Federaţiei Petrom şi prim-vicepreşedintele CNSLR Frăţia, este doar o părticică din lanţul care leagă structurile sindicale din România de controversatul om de afaceri. SOV a curtat de foarte mult timp „proletariatul” din ţara noastră, încercând în mod re­pe­tat să-şi strecoare oameni de încre­dere în rândul sindicaliştilor. Şi nu este vorba despre o mare dragoste pe care afaceristul ar nutri-o pentru clasa muncitoare, ci de un interes pur economic. Întrebarea este dacă liderii organizaţiilor sunt doar victime sau actori versaţi, care şi-au dorit roluri importante de pe urma cărora să câştige în plan financiar.

Sindicatele se bat între ele

Anchetarea omului de afaceri a făcut valuri uriaşe, cu atât mai mult cu cât în dosarul instrumentat pe numele lui SOV apare şi un lider sindical foarte important: Liviu Luca. Bogdan Hossu, şeful CNS Cartel Alfa, a profitat de plimbarea preşedintelui Federaţiei Petrom pe la Parchet şi a ieşit cu o serie de declaraţii belicoase legate de patrimoniul sindical şi de dorinţa lui Vîntu de a-l acapara. De aici s-a iscat un adevărat scandal care va afecta în mod serios mişcarea sindicală de la noi. „Actualul conflict a plecat de la o declaraţie a lui Bogdan Hossu legată de patrimoniul sindical şi de intenţia lui Vîntu de a prelua această avere. Colegul meu de la Cartel Alfa nu a spus însă că situaţia juridică a acestui patrimoniu nu este clarificată, iar sindicatele nu sunt decât administratori şi nu au cum să vândă”, ne-a declarat Dumitru Costin, preşedintele BNS.

În urma afirmaţiilor lui Hossu, Liviu Luca a trebuit să-şi depună mandatul de prim-vicepreşedinte al CNSLR Frăţia şi să le ceară colegilor săi să se pronunţe dacă îl detronează sau nu din funcţia pe care o deţine. După dezbateri aprinse, sindicaliştii din Frăţia şi-au declarat sprijinul pentru el şi i-au permis să-şi continue mandatul. Acest lucru nu i-a mulţumit pe cei din CNS Cartel Afla, liderii ieşind public cu noi declaraţii, care în cele din urmă au dat peste cap toate acţiunile planificate de structurile sindicale. Dacă până acum câteva zile toate confederaţiile aveau planuri comune de protest, acum fiecare vrea marşul sau pi­che­tul său. Ignorând interesele celor pe care îi reprezintă, CNSLR Frăţia şi CNS Cartel Alfa şi-au declarat război şi vor face pe 22 septembrie mitinguri separate, unii în Piaţa Revolu­ţiei, alţii în Piaţa Constituţiei sau în Piaţa Victoriei. Astfel s-a ajuns de la dansul pinguinului de acum câteva luni la mitingul în oglindă în care este posibil ca participanţii să-şi stri­ge unii altora nemulţumirile şi să uite că „ţinta” lor este de fapt Guvernul. De pe urma acestui conflict câştigă însă cabinetul Boc, care îşi râde în pumni atunci când vede cât de anemică este opoziţia structurilor care cândva făceau şi desfăceau guverne. 

Noţiunea de unitate sindicală este doar praf în ochii celor mulţi care speră că prin aderarea la o anumită structură le vor fi respectate drepturile. Conflictul mocneşte de foarte mult timp în rândul confede­raţiilor, aparenta colaborare dintre ele fiind de suprafaţă. Nici în rândul federaţiilor din aceeaşi ramură profesională nu există înţelegere, cel mai elocvent exemplu fiind cearta dintre liderii funcţionarilor publici. Vasile Marica, preşedintele SedLex, şi Sebastian Oprescu, şeful Sindicatului Naţional al Funcţionarilor Publici, s-au certat ca la uşa cortului în legătură cu momentul declanşării grevei generale. În cele din urmă, Marica a ieşit biruitor, determinându-l pe Oprescu să amâne protestele anunţate pentru 27 septembrie. 

„Prăjitura” Realitatea TV

Nu acelaşi lucru se poate spune şi atunci când este vorba despre bunăstarea financiară a liderilor de sindicat. Pentru a-şi atinge scopurile, ei au lăsat la o parte orgoliile şi şi-au dat mâna, dovedind o unitate de neclintit. Profitând de această slăbiciune, SOV a reuşit să pună talpa pe confederaţiile cele mai puternice.

Primii care s-au lăsat „vrăjiţi” de „părintele” FNI au fost cei din CNSLR Frăţia care, încă de pe vremea în care îi conducea preşedintele Pavel Todoran, aveau legături cu firmele controlate de SOV. Inevitabil, apare întrebarea de ce Sorin Ovidiu Vîntu a ales CNSLR Frăţia şi nu o altă confederaţie. Răspunsul ţine de structura acestei organizaţii, din care fac parte cele mai potente sindicate din România. Este suficient să amintim trei dintre ele: federaţia din Petrom, cea din gaz metan şi cea din telecomunicaţii. SOV şi-a calculat foarte bine mişcările, fiind conştient că dacă ajunge să controleze structurile muncitorilor din aceste zone economice poate avea acces mult mai simplu la business-uri importante. 

Speculând o dorinţă mai veche a sindicatelor de a pune pe picioare un trust media, SOV a aruncat o  nadă în mijlocul „clasei muncitoare”. Prin intermediul lui Liviu Luca şi al societăţii Petromservice, el a preluat Realitatea TV de la Silviu Prigoană. Apoi, Luca i-a chemat pe toţi liderii mişcării sindicale şi le-a propus să facă parte din Consiliul de Ad­ministraţie al acestui post. Preşedinţii au acceptat pe loc, singurul care a declinat invitaţia fiind Bogdan Hossu, şeful CNS Cartel Alfa. Motivul acestui refuz ţine de conflictul foarte vechi existent între Luca şi Hossu. Cei doi au împărţit în 1990 conducerea aceleiaşi structuri sindicale, dar n-au avut loc pe acelaşi scaun şi au decis să-şi despartă drumurile. De atunci au devenit duşmani, ajungând ca animozităţile dintre ei să se vadă şi în cadrul întâlnirilor la nivel înalt când, în loc să negocieze cu Guvernul, se certau între ei, obligând restul participanţilor să asiste la „spectacol”. 

Fricţiunile dintre Hossu şi Luca l-au determinat pe cel din urmă să treacă într-un con de umbră şi să evite în ultimii ani dezbaterile unde sunt chemaţi toţi liderii de confederaţii.

Nume grele din mişcarea sindicală - printre care Iacob Baciu, Ioan Popescu, Marius Petcu, Dumitru Costin, Achile Duţu - au ajuns la cârma Realităţii TV, prezenţa lor în Consiliul de Administraţie al acestui post media fiind răsplătită financiar. Astfel au ajuns sindicaliştii să fie plătiţi de SOV; sumele exacte nu sunt cunoscute, cei implicaţi invocând faptul că toate contractele semnate cu Realitatea TV au o clauză de confidenţialitate. 

Vrea Vîntu patrimoniul sindicatelor?

Şi cum nimic nu este întâmplător, în acţiunile „părintelui” FNI, Liviu Luca a venit cu o nouă propunere către membrii Consiliului de Administraţie al Realităţii TV, inoculându-le ideea că e nevoie de o structură în care să intre toate confederaţiile din România. Pentru a plănui modul în care se va naşte organizaţia-mamut, Luca şi-a luat colegii şi i-a dus în inima Deltei, acolo unde SOV deţine mai multe amplasamente. Lucrurile au mers ca pe roate, se stabilise chiar conducerea noii structuri, din care urmau să facă parte sindicaliştii din CNSLR Frăţia, BNS, Meridian şi CSDR. Un singur lucru nu a fost luat însă în calcul: opoziţia pe care o va manifesta Bogdan Hossu, care nicio clipă nu a acceptat să discute despre unificarea sindicatelor după formula propusă de Luca. 

Încercând să blocheze acest proces, Hossu a denunţat orice înţelegere, precizând că, de fapt, miza acestei uniuni este de a prelua patrimoniul sindical şi de a-l da pe mâna lui Vîntu. Este vorba despre o avere uriaşă, estimată la peste 500 de milioane de euro. Vestea s-a răspândit cu repeziciune, şi fuziunea sindicală a murit înainte de a se naşte. Răul a fost însă făcut, iar numele lui SOV este asociat din ce în ce mai des cu cel al conducerii mişcării sindicale.

Dumitru Costin, preşedintele BNS:

"Din păcate, am ajuns în situaţia de a face acţiuni de protest separate. BNS a încercat să medieze acest scandal, dar n-am găsit înţelegere"

Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel Alfa:

"Vîntu a vrut să-şi facă protecţie socială folosin­du-se de confederaţiile sindicale. Invitarea preşedinţilor în Consiliul de Administraţie al Realităţii TV a fost doar un pas către scopul principal, acela de a pune mâna pe patrimoniul mişcării sindicale"

Ioan Popescu, preşedintele Confederaţiei Meridian:

"Merge fiecare pe cont propriu. Cred că ne-a cam luat valul şi am ajuns să ne ciondănim între noi"

Marius Petcu, preşedintele CNSLR Frăţia:

"Până acum ceva timp am fost în CA Realitatea TV. Propunerea a venit de la Liviu, care credea că există posibilitatea influenţării politicii editoriale în aşa fel încât problemele mişcării sindicale să fie prezentate mai bine"

Iacob Baciu, preşedintele CSDR:

"Nu ne interesează ce fac alţii. N-am avut nicio întâlnire în care să stabilim acţiuni comune, sau cel puţin eu n-am participat la ele. Fiecare e cu problema lui"

Liviu Luca, prim-vicepreşedinte CNSLR Frăţia:

"Ce să fac eu dacă Bogdan Hossu mă atacă?! În acest moment, când ar trebui să existe unitate, noi ne certăm ca chiorii. Nu ştiu care este motivul pentru care Hossu are ceva împotriva mea, cândva am fost colegi de organizaţie, el era preşedinte, iar eu prim-vicepreşedinte. Nu văd de ce l-ar deranja legătura mea cu Vîntu, am afirmat dintotdeauna că sunt prieten cu Sorin"

(preluare din SĂPTĂMÂNA FINANCIARĂ, autor ȘTEFANIA ENACHE)
Lipsa de unitate sindicala ii intareste si mai mult pe guvernanti

Liderii confederatiilor au avut sambata o intalnire cu premierul Emil Boc care s-a incheiat fara niciun rezultat. La finalul acesteia sindicalistii au spus ca sunt nemultumiti si ca nu vor renunta la protestele anuntate, astfel ca inceputul de saptamana se anunta unul tumultuos din punct de vedere al actiunilor de strada. 

In Bucuresti, prima actiune trebuia sa fie cea a membrilor CSDR, dar in Piata Victoriei n-a calcat ieri picior de sindicalist,  liderii confederatiei razgandindu-se subit pe motiv ca asteapta o noua intalnire cu premierul. Astfel ca dintre protestele anuntate au ramas in picioare manifestarile sporadice, din teritoriu, ale sindicalistilor Cartel Alfa si refuzul voalat al politistilor de a-si indeplini in totalitate obligatiile de serviciu, care au amenintat ca isi reduc activitatea la 75 %, dar s-au razgandit imediat dupa ce seful cel mare, Vasile Blaga, le-a recomandat sa studieze cu atentie Statutul Politistului care le cam interzice astfel de manifestari.  Peste toate acestea au ramas inca valabile mitingul cu mars al CNSLR-Fratia de maine, mitingurile din Piata Victoriei ale Cartel Alfa de joi si vineri, urmand ca saptamana viitoare sa intre in scena BNS. 

O zi ratata

Atat Politia Capitalei, cat si Inspectoratul General al Politiei Romane (IGPR) au fost foarte prompte ieri in a comunica faptul ca activitatea se desfasoara normal, ca politistii asigura masurile necesare pentru mentinerea ordinii si linistii publice, prevenirii si combaterii faptelor de natura con­traventionala sau penala, precum si pentru desfa­surarea traficului rutier in conditii de siguranta. S-au semnalat totusi cateva actiuni de protest ale politistilor in judetele Alba, Mures, Arad, Timis, Cluj, Mehedinti sau Bistrita, prea firave insa pentru a sensibiliza pe cineva. Una peste alta, ziua de ieri a fost una ratata din punct de vedere al mani­festarilor sindicale, iar evolutia lucrurilor din ultimele saptamani demonstreaza cat de „bine“ se inteleg sindicatele la varf. (MARIAN ȘTEFAN)
EDITORIALE

Debandada sindicala

Protestele sindicale anuntate pentru saptamana aceasta au cazut deja in derizoriu. „Marile” mitinguri s-au fasait din start, iar preconizata greva generala a angajatilor din sistemul bugetar pare a avea aceeasi soarta. Guvernul poate sa stea linistit: sindi­ca­listii nu stiu, nu pot sau pur si simplu nu vor sa de­ran­jeze prea mult Puterea. Si nu e vorba neaparat de membrii de sindicat, ci de liderii acestora. Prea multi, prea dezbinati, prea orgoliosi, prea rupti de realitatea sociala si de propriile organizatii. Altfel nu se explica lipsa de coerenta de care dau dovada organizatiile sindicale. Degringo­lada porneste in primul rand de la dezbinarea generala din sistemul sindical. Mediul privat nu mai are de mult sindicate puternice, dar ar fi fost de asteptat ca, la stat, acestea sa poata avea un cuvant de spus. Dar asta este aproape imposibil in contextul in care, de la politisti la profesori si de la functionari la angajatii din sanatate, toate categoriile au cate trei-patru sindicate. Sindicate care n-au stiut niciodata sa sustina interesele propriilor membri sau care sa-i atraga intr-un gest de solidaritate si intr-o actiune comuna de protest. 

Ieri ar fi trebuit sa fie un fel de miting al CSDR, de exemplu, amanat dupa ce premierul Emil Boc le-a promis ca-i va primi la o discutie. O simpla propunere de prietenie a fost suficienta pentru ca staff-ul CSDR sa se inmoaie brusc. CNSLR Fratia vrea un mare miting, cu 20.000 de participanti, miercuri. Joi si vineri va protesta Cartel Alfa. Sapta­mana viitoare, BNS. Ieri, politistii au inceput sa lucreze doar la 75% din capacitate - spun sindica­tele. In realitate, prea putini au fost cei care s-au supus indemnurilor liderilor. 

La Arad, de exemplu, n-a existat niciun politist care sa protesteze. Politia Capitalei anunta, victorioasa, ca politistii din Bucuresti le fac in ciuda liderilor sindicali si nu s-au raliat protestelor. Si tot asa. Atmosfera la nivel sindical alterneaza intre indiferenta si aroganta. In concluzie, s-a ales praful de protestele bugetarilor. Inainte de toate, daca vor sa protesteze fata de ceva, angajatii de la stat ar trebui sa inceapa cu propriile organizatii sindicale. Pana atunci, nu se va schimba nimic. Cu atat mai putin politica guvernamentala. (MIRCEA DOAGĂ)
GÂNDUL

Petcu: 20.000 de oameni vor protesta, miercuri, în Piaţa Revoluţiei şi la Guvern

Aproximativ 20.000 de oameni vor protesta, miercuri, în Piaţa Revoluţiei şi în Piaţa Victoriei, nemulţumiţi de măsurile de austeritate ale Guvernului, la aceste proteste fiind aşteptate toate persoanele care au revendicări comune.

Preşedintele CNSLR- Frăţia, Marius Petcu, a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă, că vor fi organizate două mitinguri şi un marş, astfel că la ora 12.00 va fi o manifestare a Federaţiei Sanitas urmată la ora 13.00 de un miting al CNSLR-Frăţia, iar la ora 14.00 va începe marşul spre Piaţa Victoriei. "Miercuri va fi un miting al celor nemulţumiţi, sperăm să vină toţi cei care nu sunt de acord cu măsurile Guvernului, vizăm o participare mare a bucureştenilor. Dacă vor să zgâlţâie această putere o pot face plimbându-se prin cele două pieţe în număr mare", a spus Petcu, citat de Mediafax. Protestarii vor fi în Piaţa Victoriei între orele 15.00 şi 19.00, acţiune la care se aşteaptă o susţinere mai mare din partea bucureştenilor nemulţumiţi. Petcu a spus că aproximativ 10.000 de persoane vor veni din teritoriu. (REDACȚIA)

BCR despre protestul unor gardieni vasluieni: „Regretăm încercarea de implicare a unei organizaţii sindicale în relaţia client-bancă” 

După ce aproximativ 30 de gardieni de la Penitenciarul Vaslui au protestat, luni după-amiază, în faţa sediului BCR din Vaslui, protestând împotriva comisioanelor şi dobânzilor practicate de bancă, pe care le consideră exagerate ori ilegale, oficialii BCR au declarat, într-un comunicat de presă, că dobânzile nu depăşesc valorile deja acceptate de clienţi în contract. Reprezentanţii băncii s-au arătat surprinşi de faptul că sindicatul MEGAS Vaslui al funcţionarilor publici cu statut special angajaţi ai Penitenciarului Vaslui s-a implicat direct în disputa dintre bancă şi clienţi, ceea ce depăşeşte uzanţele în domeniu: "Regretăm şi suntem surprinşi de încercarea de implicare activă a unei organizaţii sindicale în relaţia comercială strict bilaterală client-bancă, implicare ce depăşeşte practica uzuală". 

BCR a precizat, în comunicatul citat de Mediafax, că banca a menţinut condiţiile de dobândă şi comisioane la credite la nivelul celor deja acceptate de clienţi, că banca are soluţii speciale de reducere temporară a ratelor la credit pentru persoanele cărora le-au fost reduse temporar veniturile şi că oferă şi posibilitatea de refinanţare a creditelor pentru persoanele eligibile. În ceea ce priveşte solicitările gardienilor vasluieni, reprezentanţii BCR au adăugat că acestea vor fi analizate şi, eventual, rezolvate individual, ele neputând primi o soluţie colectivă: "Fiecare client care a depus o sesizare ori notificare la bancă va primi un răspuns personalizat pe cazul specific". (REDACȚIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Protestele continuă: Mii de oameni pichetează prefecturile din ţară 

Seria protestelor continuă. Astăzi are loc pichetarea prefecturilor, iar mâine 20.000 de oameni sunt aşteptaţi să protesteze în Piaţa Victoriei. Apoi, în fiecare zi, până pe 27 septembrie, bugetarii din diferite ramuri îşi vor striga nemulţumirile legate de măsurile de austeritate şi de legea salarizării unice.

Sindicaliştii de la BNS şi Cartel Alfa continuă pichetarea prefecturilor din ţară. În plus, taximetriştii protestează şi ei, în Piaţa Revoluţiei, în faţa Ministerului Sănătăţii. Cel mai amplu protest este aşteptat miercuri, când CNSLR Frăţia a anunţat că 20.000 de oameni se vor strânge în faţa Guvernului. Acestora li se alătură şi sindicaliştii de la Meridian. Liderii sindicali anunţă că bugetarii rămân în Piaţa Victoriei până pe 27 septembrie.

Pe 23 septembrie, federaţiile din Educaţie şi Sănătate organizează pichete, pe 24 urmează cei din sectorul economic, din poliţie şi penitenciare iar pe 27 este rândul funcţionarilor publici să protesteze.

Pe 28 septembrie, BNS anunţă că 15.000 de oameni vor porni într-un marş de protest din Piaţa Victoriei şi vor ajunge până în Piaţa Muncii. Apoi, pe 5 octombrie, sindicaliştii din învăţământ protestează în faţa Palatului Cotroceni.

Dacă mitingurile nu dau rezultate, liderii anunţă că vor trece la acţiuni mai drastice. Vasile Marica, preşedintele Sed Lex, este adeptul grevei generale. (REDACȚIA)

Miting nu, pichete da

Ion Baciu, liderul Confederaţiei Sindicale Democrate din România (CSDR), a declarat că s-a renunţat la mitingurile anunţate pentru luni şi marţi în Piaţa Victoriei, pentru că se aşteaptă o rezolvare favorabilă a revendicărilor din partea premierului, după ce Emil Boc le-a promis sindicaliştilor o întâlnire "în următoarea perioadă". Ieri nu s-au ţinut de cuvânt decât unii membri CNS "Cartel Alfa" care au pichetat, în număr mai mic sau mai mare, sediile prefecturilor din mai multe judeţe ale ţării. 

Sindicaliştii cer stoparea disponibilizărilor, programe concrete pentru păstrarea şi crearea a noi locuri de muncă. De asemenea, cer să nu fie modificat Codul muncii, prin desfiinţarea contractelor colective de ramură, să nu fie desfiinţată protecţia socială a salariaţilor la concediile colective, să nu fie desfiinţat contractul individual de muncă pe durată nedeterminată pentru a fi transformaţi salariaţii în zilieri, salariul minim garantat în plată de 750 de lei, păstrarea coeficienţilor de ierarhizare din legea salarizării unice, grila de ierarhizare să rămână 1/12, nu 1/15, modificarea legii inspecţiei muncii, renunţarea la toate măsurile de austeritate impuse de Guvernul Boc, iar salariul de bază 1 să fie salariul minim garantat în plată pe economie. 

La protestele de ieri CNS "Cartel Alfa" a anunţat că va depune plângere penală împotriva angajaţilor Primăriei Arad, care au refuzat avizarea protestelor de stradă în centrul oraşului sau în Piaţa Revoluţiei. Ilie Don, preşedintele "Cartel Alfa" Arad, a declarat că nu este prima oară când se întâmplă acest lucru, iar refuzul repetat al funcţionarilor primăriei de a autoriza manifestări de protest în zona centrală a oraşului şi în Piaţa Revoluţiei are la bază o dispoziţie din 2008 a primarului Gheorghe Falcă. 

La Cluj, sindicaliştii din Primărie şi Consiliul Judeţean au reclamat că au fost împiedicaţi să participe la mitingul organizat de "Cartel Alfa", viceprimarul Radu Moisin şi preşedintele CJ Cluj, Alin Tişe, făcând presiuni asupra lor. Numai la Constanţa au participat şi poliţiştii la mitingul din faţa Prefecturii. Cei peste o mie de protestatari au adus la manifestaţie o colivă, mai multe cruci şi un sicriu pentru "Guvernul Boc". În rest, poliţiştii au anunţat că protestează reducându-şi activitatea, ceea ce însemna să nu mai participe la audieri în dosarele penale, să nu mai dea amenzi, să nu mai dirijeze circulaţia, adică să încerce să muncească cu 25% mai puţin, aşa cum sunt plătiţi. Inspectoratul General al Poliţiei Române (IGPR) a informat ieri că activitatea poliţiştilor se desfăşoară în condiţii normale, potrivit planificării zilnice, iar întreg personalul îşi exercită atribuţiile legale, pentru asigurarea serviciului public în folosul cetăţenilor. 

Poliţiştii de frontieră din mai multe judeţe au ales să protesteze începând de ieri-dimineaţă, prin intensificarea controalelor în punctele de trecere a frontierei, avertizând că din această cauză ar putea creşte timpii de aşteptare. 

Mâine, miting în centrul Capitalei

Traficul rutier în centrul Capitalei va fi restricţionat mâine, începând cu ora 10:00, pe sectorul Victoriei-Romană-Universitate, precum şi pe Şoseaua Kiseleff-Arcul de Triumf, din cauza mitingului anunţat de sindicalişti, la care sunt aşteptate 20.000 de persoane. Sindicaliştii de la CNSLR Frăţia au anunţat pentru miercuri o manifestare de protest la care ar trebui să participe aproximativ 20.000 de persoane, în Piaţa George Enescu, între orele 12:00 şi 14:00, continuată în Piaţa Victoriei, între orele 15:00 şi 18:00. Între orele 14:00-15:00, coloana de manifestanţi se va deplasa pe traseul Calea Victoriei-Str. Dem I. Dobrescu-B-dul Nicolae Bălcescu-B-dul Gheorghe Magheru-Piaţa Romană-Bd. Lascăr Catargiu-Piaţa Victoriei. (DIANA SCARLAT)
ROMÂNIA LIBERĂ

Constanţa. Aproximativ o mie de sindicalişti au protestat ieri la prefectură faţă de tăierea salariilor

"Ne-aţi promis lapte şi miere şi ne daţi concediere!"

Aproape o mie de per­soane au reuşit să strângă ieri sin­dicaliştii în faţa platoului din faţa Prefecturii Constanţa. Au participat poliţişti de ordine publică, poliţişti de frontieră, sindicalişti din primării, din serviciile deconcentrate, din industria chimică şi petrochimică, din regiile autonome, din transporturi

 şi din manipulare mărfuri, de la căminul de bătrâni. Pentru a „încălzi" atmosfera, organizatorii au di­fu­zat, prin staţia de amplificare adusă la faţa locului, melodia „România, trezeşte-te!", a trupei Moromeţii. „România, trezeşte-te! Sunt atâtea de făcut şi nimeni nu face nimic. România, trezeşte-te! Nimeni nu face nimic şi ai sărăcit!", s-a auzit din boxe.

Sindicaliştii şi-au adus propriile elemente de atras atenţia, de la alarme care făceau un zgomot infernal până la megafoane. Ca de fiecare dată, protestatarii s-au întrecut în rimele de pe pancarte. „Ne-aţi promis lapte şi miere şi ne daţi concediere!" şi „Noi şomeri, voi boieri!" sunt numai câteva dintre inscripţiile afişate. Alături de ele au stat cruci purtate de poliţişti, prin care era anunţat decesul „demnităţii poliţiştilor", dar şi un minicoşciug pe care era scris „Guvernul Boc".

Mulţimea a scandat împotriva Guvernului. „Vrem să slujim cetăţenii. Redaţi-ne onoarea!", au spus poliţiştii care manifestau. Secretarul general al Cartel Alfa Constanţa, Ion Caraignat, a citit mulţimii principalele revendicări. Sindicaliştii cer să nu se facă disponibilizări, să nu se mai aplice măsura reducerii salariilor, să nu se promulge legea pensiilor, să nu se scadă salariul minim, să nu se flexibilizeze modalitatea de concediere a angajaţilor, în special a celor de la stat, prin modificarea prevederilor Codului Muncii. „Am fost săraci şi am ajuns săraci lipiţi pământului. Huuuooo!", a exclamat Ion Caraignat, printre revendicări. La protest a participat şi Tudor Paraschiv, vicepreşedinte Cartel Alfa. „Nu ne vom opri aici!", a spus el. În ciuda protestului poli­ţiştilor, conducerea Inspectoratului de Poliţie Judeţean Constanţa a declarat că toate îşi desfăşoară în mod normal atribuţiile de serviciu. „Poliţiştii răspund în timp util la toate solicitările sesizate, atât prin numărul unic pentru apeluri de urgenţă, 112, cât şi în mod direct, în toate cazurile prevăzute de lege", se arată în comunicatul de presă. 

În ciuda protestului poliţiştilor, conducerea Inspectoratului de Poliţie Judeţean Constanţa a declarat că toate îşi desfăşoară în mod normal atribuţiile de serviciu. (CRISTIAN HAGIU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Din 2015 şi până în 2030, va creşte vârsta de pensionare cu câte trei luni pe an

Doar 33 de deputaţi au cerut reluarea votului pe Legea Pensiilor, marţi, după ce Opoziţia s-a declarat nemulţumită de desfăşurarea votului.

Roberta Anastase, preşedinta Camerei Deputaţilor, a povestit, la emisiunea Naşul de la B1TV, că atunci când Opoziţia şi-a exprimat nemulţumirea faţă de desfăşurarea votului, ea a mers în Biroul Permanent şi i-a întrebat de ce nu contestă în Cameră. "Adică să întrebăm Plenul dacă e de acord cu acea contestaţie şi dacă da, se reia votul. S-a votat. Ştiţi câte voturi au fost pentru reluarea votului? 33! Majoritatea covârşitoare a spus că votul este corect. Au fost 8 abţineri, 158 împotrivă şi 33 pentru", a declarat Roberta Anastase. Conform listei publicată pe site-ul Camerei, majoritatea celor de la PSD+PC nu a votat. Dintre cei nouă deputaţi prezenţi, şapte nu au votat. Poţi consulta AICI lista cu deputaţii care şi-au exprimat opţiunea de vot. 

Preşedintele Camerei Deputaţilor a ţinut să lămurească şi "minciunile" vehiculate în presă de PSD legate de Legea Pensiilor. "PSD a spus că prin această lege a crescut vârsta de pensionare. Până în 2015, nu se întâmplă absolut nicio creştere. Din 2015 şi până în 2030, va creşte vârsta de pensionare cu câte trei luni pe an", a precizat Roberta Anastase. Ea a prezentat dovada că PSD a cerut 127 de milioane de lei pentru a trece Legea pensiilor. Potrivit acesteia, PSD a făcut solicitarea pe 15 septembrie, iar "pentru a concretiza au trimis pe 17 septembrie, la ora 9.44 dimineaţa, (la două zile de la votul pe Legea pensiilor, n.r) un mail în care "erau prezentate mulţumiri pentru ajutor şi înţelegere". 

Anastase: PSD a cerut 127 de miliarde de lei pentru votul la pensii

Ea a criticat opţiunea celor de la PSD de a părăsi sala chiar înainte de exprimarea votului. "Ei au ieşit la TV şi au spus că se bat pentru punctul de pensie de 45%. Mie mi s-a părut ciudat când i-am văzut că ies înainte de cel mai important vot. Ei nu s-au bătut, au fugit de pe câmpul de bătălie. E crunt cum merg ei la TV şi susţin că se bat pentru pensionari, când ei nici nu rămân în sală şi mai cer şi bani.  Au fost atât de şocaţi că noi am ieşit şi le-am spus oamenilor adevărul. Nu există probă mai bună decât feţele lor şi declaraţiile ulterioare ale domnului Ponta care era total incoerent şi ţipa la o emisiune la moderator. Deci se vedea panica. Ponta a încercat să se detaşeze, să spună că el nu a ştiut nimic de treaba asta. Atunci, de ce a plecat din sală?", se întreabă Preşedintele Camerei Deputaţilor. 

La această nedumerire a ţinut să răspundă Adrian Năstase, la Realitatea TV. El a condamnat anormalitatea în care s-a desfăşurat dezbaterea legii pensiilor, amintind de raportul distribuit în aceeaşi zi, şi nu cu trei zile înainte aşa cum este normal. "Când am văzut că pe chestiunile importante am pierdut (vârsta de pensionare, pensiile ocupaţionale), am spus că stăm ca nişte papagali şi nu are rost să legitimăm, prin participarea noastră, dezbaterea unei legi de acest gen. Dacă ar fi existat un anumit interes din partea celor de la putere, de a cumpăra atiutudinea noastră, noi am fi trebuit să stăm în sală, să votăm, să validăm voturile de acolo. În mod evident, lucrul ăsta nu s-a întâmplat. Prin plecarea noastră am protestat faţă de derularea dezbaterii, de atitudinea incalificabilă din timpul procedurii", a spus Năstase. (ALINA VASILE)
COTIDIANUL

Oprescu face apel la bucureşteni să meargă cu mijloacele RATB în timpul protestelor sindicaliştilor

Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, face un apel la bucureşteni să meargă cu mijloacele de transport în comun în zilele în care sindicatele au anunţat proteste de stradă şi să evite zonele cu restricţii de trafic din cauza marşurilor şi mitingurilor, pentru a evita blocajele, relatează Mediafax.

În acest sens, edilul şef al Capitalei a cerut conducerii Regiei Autonome de Transport Bucureşti (RATB) să suplimenteze numărul mijloacelor de transport în comun, astfel încât în 22, 23, 24 şi 27 septembrie, când sindicaliştii au anunţat marşuri şi mitinguri în Capitală, să poată prelua un număr mai mare de călători. Totodată, Sorin Oprescu va lua legătura cu conducerea Metrorex, pentru suplimentarea garniturilor de tren, "astfel încât bucureştenii să se poată deplasa în condiţii optime", se arată într-un comunicat de luni al municipalităţii.

Miercuri, CNSLR "Frăţia" organizează în un miting în Piaţa Revoluţiei şi un marş spre Piaţa Victoriei, la care a anunţat participarea a aproximativ 20.000 de membri de sindicat din toată ţara. 

Brigada de Poliţie Rutieră a Capitalei a anunţat că traficul va fi restricţionat, miercuri, începând cu ora 10.00, pe Calea Victoriei, între Piaţa Victoriei şi strada Dem I. Dobrescu, asigurându-se traversarea maşinilor prin intersecţiile cu strada Gheorghe Manu, Bulevardul Dacia şi strada Ion Câmpineanu. De asemenea, circulaţia va fi oprită pe strada George Enescu, între Bulevardul Gheorghe Magheru şi Calea Victoriei, pe strada Ştirbei Vodă, între strada Ion Câmpineanu şi Calea Victoriei, şi pe strada Benjamin Franklin şi strada C.A. Rosetti, între Calea Victoriei şi Bulevardul Nicolae Bălcescu. Circulaţia pe Calea Victoriei va fi reluată în jurul orei 14.30.

Totodată, între orele 14.00 şi 15.00, pe perioada deplasării manifestanţilor către Piaţa Victoriei, circulaţia rutieră va fi restricţionată pe traseul Piaţa 21 Decembrie (Universităţii) - Bulevardul Nicolae Bălcescu - Bulevardul Gheorghe Magheru - Piaţa Romană - Bulevardul Lascăr Catargiu - Piaţa Victoriei, pe sensul de mers dinspre Piaţa 21 Decembrie către Piaţa Victoriei. De la ora 14.00 va fi restricţionat traficul şi pe Şoseaua Kiseleff, între Piaţa Arcul de Triumf şi Piaţa Victoriei.

Între orele 15.00 şi 19.00, traficul se va desfăşura în Piaţa Victoriei şi pe Bulevardul Aviatorilor (între Piaţa Aviatorilor şi Piaţa Charles de Gaulle) în ambele sensuri de circulaţie. Pasajul Victoriei va rămâne deschis circulaţiei pe perioada manifestărilor. Totodată, în 23, 24 şi 27 septembrie, când vor protesta la sediul Guvernului sindicaliştii Confederaţiei "Cartel Alfa", circulaţia rutieră va fi restricţionată pe banda 1 de pe Şoseaua Kiseleff, pe tronsonul dintre strada Arh. Ion Mincu şi Piaţa Victoriei, între orele 10.00 şi 18.00. (REDACȚIA)

CURENTUL

Rupturi      

Atac concentrat asupra guvernului: proteste sindicale, moţiuni simple iar premierul a primit citaţie de la PNL să vină în Parlament să prezinte soluţiile anticriză. Acesta le-a mai înşirat de câteva ori, sunt aceleaşi fraze stereotipe - dar pesemne că liberalii tot nu le-au reţinut. Fostul ministru de finanţe Vlădescu a deplâns şi el „înţelegerea limitată“ a dlui Boc în problemele economiei unde între dânşii s-ar fi produs „o ruptură conceptuală“. Sigur, ca profesionist, dl Vlădescu avea o concepţie mult mai largă, care l-a inclus la un moment dat şi pe cântăreţul Dan Bittman, dar era mai credibil dacă spunea la timp ceea ce spune acum când suferă de remaniere acută. Între timp, dl Ponta i-a declarat război preşedintei Camerei: „ne batem cu Roberta Anastase care e pe post de Ali Baba, şefa hoţilor“. Cei 40 de hoţi, adică. Atât de puţini? Cei din PSD ar fi cei 40 de mucenici? În replică, dna Anastase l-a botezat pe dl Ponta „micul Caţavencu“ - cu ocazia zilei de naştere când sărbătoritul a invitat sindicatele să iasă în stradă spre a susţine moţiunea de cenzură pentru ca guvernul Boc să cadă. Două guverne aşteaptă, chipurile, să-i ia locul: un guvern mixt al PSD-PNL care e destul de veşted şi un guvern separat al PNL unde micul Antonescu e acuzat de colegi că şi-a făcut guvern personal şi nu liberal întrucât nici nu-i cunosc pe unii dintre miniştri. Las’ că-i ştie dl Antonescu - care a anunţat că PNL va lipsi de la discursul preşedintelui Băsescu în Parlament pe motiv că acesta nu mai are nimic nou de spus. De parcă dl Antonescu ar mai spune ceva nou: are acelaşi discurs electoral ce pare mai vechi decât e. De fapt, dl Antonescu chiuleşte de la discursul preşedintelui în Parlament - dovedind lipsă de respect faţă de ambele instituţii - fiindcă n-are răbdare să asculte pe altcineva în afară de sine. Dânsul se simte bine în compania lui Gâdea, Ciutacu şi Badea cu care se distrează de minune.  În paralel, în justiţie au loc alegeri pentru CSM unde marii noştri magistraţi, în frunte cu dna Lidia Bărbulescu - „madam Lidia“ pentru reţeaua Voicu -, încalcă nonşalant Constituţia candidând pentru al doilea mandat şi explicând că acolo scrie „un mandat de şase ani - dar nu scrie că n-ai dreptul la al doilea“. Biata Constituţie nu şi-a imaginat că există magistraţi care nu pricep că „un mandat“ înseamnă „un singur mandat“ - fiind atât de lacomi de funcţii, bani şi putere, încât au pus justiţia în cătuşe şi infractorii în libertate. (TIA ȘERBĂESCU)
Legea pensiilor, ultimul cartuş al diversiunii lui Ponta      

După ce au căutat să pună tot felul de piedici la dezbaterea legii pensiilor, conştienţi că nu au soluţii concrete pentru majorarea punctului de pensie la 45% din salariul mediu brut, liderii coaliţiei Grivco - prin vocea preşedintelui PSD, Victor Ponta - au dat ieri un ultim asalt pentru întoarcerea votului la această lege importantă pentru sustenabilitatea sistemului. Practic, la aproximativ o săptămână după votul de miercurea trecută de la proiectul legii pensiilor, liderii PSD-ului s-au trezit brusc să conteste rezultatul votului după ce aleşii coaliţiei Grivco au părăsit sala de plen în semn de protest, preluând brusc diversiunea fraudării votului de către PDL de la tonomatele postului Antena 3, şi şi-au făcut din plin numărul ieri-seară. În fapt, diversiunea are un scop bine precizat şi vizează suspendarea din funcţie a preşedintelui Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, ca un preambul la haosul pe care social-democraţii speră să-l facă prin intermediul moţiunii de cenzură populare, fiind un semnal indirect adresat Cotrocenilor. Pe de altă parte, strategia lui Ponta a ieşit la iveală ieri, la şedinţa plenului la care a participat şi premierul, când aleşii PSD şi PNL au solicitat la unison suspendarea lui Anastase, pe motiv că votul la legea pensiilor ar fi fost fraudulos.

Circ şi gâlceavă de două parale

La rândul său, preşedintele Camerei Deputaţilor, Roberta Anastase, a declarat ieri că liderii coaliţiei de guvernare sunt de acord ca, în cazul în care se va formula o contestaţie faţă de votul la legea pensiilor, să se pronunţe plenul asupra reluării acestuia. Potrivit acesteia, subiectul reluării votului pe legea pensiilor va fi discutat şi-n şedinţa Biroului Permanent al Camerei. Deşi este de fiecare dată în mijlocul circului mediatic îndreptat împotriva puterii, preşedintele PSD absentează de la momentele principale din Parlament, cum a făcut la moţiunea pentru agricultură şi la legea pensiilor, preocupat probabil de automobilism, în sensul în care un tabloid central a precizat că Ponta şi-ar fi comandat la sfârşitul lunii trecute un Mercedes GL, ultimul tip, al cărui preţ de pornire ar fi de peste 60.000 de euro, întrucât este pasionat de bolizi puternici. Şi ca tabloul circului să fie complet, preşedintele PSD a mai precizat că juriştii partidului lucrează la o plângere penală împotriva preşedintelui Camerei Deputaţilor, pe care îl acuză de abuz în serviciu şi uz de fals. Potrivit acestuia, plângerea penală împotriva Robertei va fi depusă la Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. (OLGA DUMITRESCU)
EVENIMENTUL ZILEI

Topul judeţelor cu mai mulţi pensionari decât salariaţi

În două din trei judeţe ale ţării, numărul pensionarilor îl depăşeşte pe cel al angajaţilor, iar Giurgiu, Teleorman şi Călăraşi ţin capul de afiş. Din această cauză contribuţiile sociale sunt mari.

De două ori mai mulţi pensionari decât salariaţi - aceasta este situaţia în Giurgiu şi Teleorman. Cele două judeţe se află în fruntea unui clasament întocmit de EVZ pe baza datelor Institutului Naţional de Statistică (INS) privind numărul de pensionari raportat la cel al angajaţilor, valabile la sfârşitul lunii iunie. 

O situaţie uşor mai bună se înregistrează în Călăraşi, Dâmboviţa, Suceava, Botoşani, Vaslui, Neamţ şi Olt, unde la fiecare trei pensionari există doar câte doi angajaţi. După cum declara recent Vergil Voineagu, preşedintele INS, "în două treimi din judeţele ţării, numărul pensionarilor îl depăşeşte pe cel al salariaţilor".

Polul sărăciei 

Judeţele Călăraşi, Giurgiu, Ialomiţa şi Teleorman compun al doilea pol de sărăcie din ţară, după Regiunea Nord-Est. În anii ’70, întreaga zonă a fost dezvoltată artificial, iar după schimbarea regimului, fabricile mari s-au închis. Soluţia preferată la acel moment de autorităţi era pensionarea anticipată, pentru a evita valurile de şomeri şi protestele. "Nenorocirea s-a petrecut din cauza practicilor declanşate la începutul anilor ’90 de a scoate angajaţii unor unităţi industriale la pensie anticipat, pentru a nu-i trimite în şomaj", explică analistul economic Ilie Şerbănescu. Aceste persoane, alături de pensionaţii pe caz de boală şi de cei care primesc pensia minimă, ce ar trebui considerată ajutor social, umflă artificial numărul românilor care îşi primesc veniturile din fondul de pensii, consideră specialiştii consultaţi de EVZ. 

În acest sens, Adrian Izvoranu, director general al Confederaţiei Patronale a Industriei, Serviciilor şi Comerţului, susţine că de 34% din numărul total de pensii sunt discutabile. Iar aprobarea punctului de pensie la 45% din salariul mediu a făcut ca pensionarii să trăiască mai bine decât salariaţii care au familiişicopii, spuneŞerbănescu. 

În opinia sa, "totul porneşte de la faptul că pensionarii sunt cel mai mare bazin electoral. Este o ţară de asistaţi cu o politică orientată spre trecut, unde salariatul este cel mai năpăstuit personaj". Peste această problemă se suprapune una naturală. "Nu ne putem aştepta la un altfel de rezultat, în condiţiile în care legislaţia nu încurajează creşterea natalităţii şi se ajunge la îmbătrânirea populaţiei active", spune Daniela Necefor, managing partner al companiei de resurse umane Total Business Solutions. 

Ce se poate face

Autorităţile încearcă să reducă numărul de pensionari crescând vârsta de pensionare. Astfel, în anul 2030, românii vor ieşi la pensie la 65 de ani. Daniela Necefor spune că, pe termen mediu şi lung, guvernul trebuie să încurajeze natalitatea, precum şi angajarea tinerilor absolvenţi.

Adrian Izvoranu vine cu o altă soluţie: "Casa de Pensii trebuie să devină o entitate autonomă care să lucreze pe principii economice". Astfel, banii ar fi suficienţi pentru plata pensiilor celor cărora li se cuvin de drept. (ANA BÂTCĂ)
FINANCIARUL

Traian Basescu: Romania se confrunta in continuare cu o criza sociala

Presedintele Traian Basescu a spus astazi, in parlament ca, desi a depasit varful crizei economice, Romania se confrunta in continuare cu o criza sociala. In plus, presedintele s-a declarat de un "optimism prudent" in privinta relansarii economice si a spus ca pentru 2011 e prognozata o crestere economica de 2% din PIB. "Datele statistice arata incurajator. In primul rand, putem spune ca am depasit varful crizei economice, dar nu si pe cel al crizei sociale. Incet, incet, economia noastra iese din recesiune, productia industriala e deja in crestere de cateva luni. Putem vorbi despre un optimism prudent atunci cand ne gandim la relansarea economica", a declarat seful statului.

 Pe de alta parte, Basescu a subliniat ca "sunt inca prea multe categorii de venituri exceptate de la impozitare" si prea multi agenti economici care eludeaza obligatiile fiscale. Seful statului a mai spus ca situatia de criza economica nu justifica neplata datoriilor catre stat, asa cum nici statul nu poate sa nu-si respecte obligatiile, adaugand ca solidaritatea sociala presupune acest tip de egalitate intre stat si agentii economici. (MARIUS DOBRE)
GÂNDUL

Anastase îi acuză pe parlamentarii PSD că au cerut 127 de miliarde de lei ca să-i „trădeze” pe pensionari

Deputaţii au decis, marţi, cu aproximativ două ore înainte de venirea în Parlament a preşedintelui Traian Băsescu, ca votul asupra legii pensiilor să nu mai fie reluat, după cum au cerut PSD şi PNL. Decizia a fost luată cu 33 de voturi "pentru", 158 "împotrivă" şi 8 abţineri. PNL a anunţat că va contesta Legea Pensiilor la Curtea Constituţională.

Luaţi prin surprindere de vot, deputaţii opoziţiei au reacţionat acuzând-o pe Roberta Anastase de încălcarea Regulamentului. Aceasta a luat cuvântul de la tribuna Parlamentului, încercând să-i tempereze. "Nu s-a întâmplat săptămâna trecută contestarea votului. Dânşii (opoziţia - n.r.) au fugit de la vot. Aţi cerut bani ca să plecaţi din sală, ca să-i trădaţi pe români. Pentru bani i-aţi trădat. 127 miliarde a costat votul PSD pentru a nu vota punctul de pensie. Aţi cerut bani pentru votul vostru", a spus Anastase. (REDACȚIA)

AGENȚII DE PRESĂ – DISCURSUL PREȘEDINTELUI TRAIAN BĂSESCU ÎN PARLAMENT, MARȚI, 21 SEPTEMBRIE

Băsescu: În 2011 România va semna un nou acord cu FMI

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, în Parlament, că, în 2011, România va semna un nou acord cu FMI, precizând că, deşi statul român vrea, nimeni nu îl împrumută acum pe termen lung, din cauza deficitelor structurale. "Nimeni în momentul de faţă nu împrumută România pe termen lung, din cauza deficitelor structurale", a afirmat şeful statului. El a precizat că România are "probleme uriaşe să contracteze împrumuturi cu scadenţa la trei ani".

Creşterea economică ar putea fi de 4% în 2012 dar nu va fi suficientă pentru dezvoltare

Vârful recesiunii din România a trecut, prognozele oficiale indicând un avans economic de circa 2% în 2011, existând posibilitatea ca în 2012 şi 2013 creşterea PIB-ului să fie de circa 3-4%, a declarat marţi preşedintele Traian Băsescu în plenul Parlamentului. "Din păcate această creşetere nu este suficientă", a spus Băsescu, precizând că este nevoie de reforme structurale. 

Preşedintele a mai cerut solidaritate din partea tuturor partidelor politice pentru atingerea obiectivelor naţionale şi a menţionat că orice guvern ar fi instalat acum ar trebui să continue măsurile de austeritate.
Băsescu: Fondurile europene, cea mai mare resursă irosită. "Ar fi poate mai util să avem gestionarea fondurilor europene într-o singură instituţie"

"Cea mai mare resursă irosită o reprezintă fondurile europene", a spus preşedintele României, Traian Băsescu, în plenul Parlamentului. Acesta a reproşat gradul redus de aborbţie a fondurilor europene. "Pe lânga lipsa resurselor de cofinanţare, avem probleme grave la managementul proiectelor. Ar fi poate mai util să avem gestionarea fondurilor europene într-o singură instituţie", a completat Băsescu.
Băsescu: Presiunea pusă asupra sectorului privat este tot mai mare

Presiunea pusă asupra sectorului privat este tot mai mare, a declarat preşedintele Traian Băsescu în plenul Parlamentului. "Deficitul bugetului de pensii a crescut de la an la an". Regândirea sistemului de taxe şi impozite trebuie să ofere predictibilitate mediului de afaceri. "Deficitul bugetului de pensii a crescut de la an la an. Anul viitor estimarea este de un deficit între 3,1 şi 3,6 miliarde de euro. Avem datoria ca oameni politici responsabili să nu ne jucăm cu speranţele actualilor şi viitorilor pensionari.  Să nu le promitem mai mult decât le putem da. Scopul nostru e să salvăm şi să garantăm sustenabilitatea sistemului de stat". 76% din bugetul de stat se duc pe asistenţa socială şi salarii pentru aparatul bugetar. Cu ce se mai pot face investiţii? Cu ce se pot face cheltuieli pentru sănătate, educaţie, interne?
Băsescu: Avem ghişee care nu fac decât să consume inutil timpul şi nervii cetăţenilor

"Avem un aparat administrativ supradimensionat. Avem ghişee care nu fac decât să consume inutil timpul şi nervii cetăţenilor", a declarat preşedintele României, Traian Băsescu, în plenul Parlamentului. Profesionalizarea administraţiei e un obiectiv esenţial pentru România. Este un proces în desfăşurare dar care trebuie accelerat de Guvern. Înlocuirile periodice ale conducerilor la toate instituţiile statului au slăbit sistemul de stat, a mai spus preşedintele.
Băsescu: Încrederea va veni când Guvernul va dovedi o mai mare coerenţă

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, în Parlament, că încrederea cetăţenilor va veni atunci când Guvernul va dovedi o mai mare coerenţă şi o capacitate sporită de a explica politica sa, când politica economică va fi chibzuită şi cetăţeanul nu va plăti ineficienţa aparatului de stat. "Nimic nu alimentează mai mult neîncrederea decât corupţia şi conflictele de interese", a mai declarat şeful statului.
Băsescu: România nu-şi mai permite să plătească funcţionari incompetenţi, bolnavi închipuiţi

"Statul român nu-şi mai poate permite să plătească salarii funcţionarilor incompetenţi sau bolnavilor închipuiţi şi nici ajutoare sociale celor care pot munci, dar nu vor", a declarat preşedintele României, Traian Băsescu, în plenul Parlamentului. "România nu se mai poate împrumuta pentru a consuma", a mai spus Băsescu. În perioada 2007-2008 s-a construit o falsă solidaritate bazată pe clientelism. "În 2004 România avea în asistenţă socială 6,4 milioane cetăţeni.  Din 2004 până în 2008, guvernul condus de Tăriceanu a ajuns la 13 milioane de asistaţi. Avem dificultăţi uriaşe în a suporta asemenea cheltuieli", a amintit preşedintele.

Parlamentarii PSD au părăsit sala de plen, înainte de venirea preşedintelui.
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