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STIREA ZILEI

PARLAMENTUL A HOTARAT SA RETURNEZE EXECUTIVULUI LEGEA EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

CURIERUL NAŢIONAL

Parlamentul a hotărât să returneze Executivului Legea educaţiei

"La un vot diferenţă s-a adoptat propunerea de retrimitere la Guvern a angajării, având în vedere că decizia Curţii a spus clar că această angajare pe Legea educaţiei este neconstituţională"
Birourile Permanente reunite au decis, ieri, să returneze Guvernului proiectul de lege privind educaţia, precum şi "angajarea răspunderii" pe acesta, întrucât procedura a fost declarată neconstituţională, a anunţat liderul deputaţilor PSD, Mircea Duşa, conform Mediafax. "La un vot diferenţă s-a adoptat propunerea de retrimitere la Guvern a angajării, având în vedere că decizia Curţii a spus clar că această angajare pe Legea educaţiei este neconstituţională", a spus liderul grupului PSD din Cameră, Mircea Duşa. El a arătat că decizia Birourilor Permanente reunite a fost luată la propunerea PSD. "Noi am propus ca proiectul de lege şi angajarea, pentru că a fost declarată neconstituţională, să fie retrimise la Guvern, iar colegii de la PNL şi-au şi retras semnăturile de pe moţiune", a spus Duşa. El a precizat că PSD nu şi-a retras semnăturile de pe moţiunea de cenzură. Potrivit unor surse parlamentare, Birourile Permanente reunite au adoptat propunerea PSD cu 13 voturi "pentru" şi 12 voturi "împotrivă".
Ponta: PSD nu îşi retrage semnăturile de pe moţiunea de cenzură la Legea educaţiei
Preşedintele PSD, Victor Ponta, a declarat, după şedinţa BPN, că social-democraţii din Birourile Permanente ale Parlamentului vor vota pentru oprirea procedurii de angajare a răspunderii Guvernului pe Legea educaţiei, dar că PSD nu îşi retrage semnăturile de pe moţiunea de cenzură. Ponta a precizat că, dacă Guvernul va continua procedura, există moţiunea de cenzură deja depusă, care ar trebui privită ca o oportunitate de a demite Guvernul, dar şi de a explica "ce este greşit în Legea Boc-Funeriu". El a afirmat, răspunzând unei întrebări, că BPN a decis prin vot unanim că parlamentarii PSD nu îşi vor retrage semnăturile de pe moţiunea de cenzură. Ponta a spus că, în cazul în care Guvernul va insista cu angajarea răspunderii pe Legea educaţiei, preşedintele Senatului, Mircea Geoană, a fost mandatat de conducerea partidului să nu semneze trimiterea legii la promulgare. El a mai precizat că, dacă legea propusă de Guvern va fi adoptată, PSD o va contesta la Curtea Constituţională, apreciind că legea în forma adoptată de Comisia de învăţământ a Senatului "are garanţia că va fi respectată de toate forţele politice". 
Antonescu a propus ca PNL să-şi retragă semnăturile
La rândul său, preşedintele PNL, Crin Antonescu, a precizat că va propune BPC ca parlamentarii liberali să-şi retragă semnăturile de pe moţiunea de cenzură pe Legea educaţiei, el apreciind că angajarea răspunderii Guvernului, declarată neconstituţională, nu trebuie cauţionată de declanşarea moţiunii. El a susţinut că angajarea răspunderii Guvernului pe Legea educaţiei este neconstituţională, lucru arătat de o manieră clară de verdictul Curţii Constituţionale.


Moţiunea de cenzură nu mai îndeplineşte condiţiile regulamentare pentru a putea fi citită în plenul  Parlamentului
Parlamentarii liberali şi-au retras semnăturile de pe moţiunea de cenzură depusă după asumarea răspunderii pe Legea educaţiei, ei transmiţând documentele în acest sens Birourilor reunite, astfel că moţiunea nu mai are numărul de semnături necesare pentru a putea fi dezbătută. Din cele 137 de semnături pe moţiunea de cenzură, 73, ale parlamentarilor liberali, au fost retrase, Birourile Permanente ale celor două Camere luând act de solicitările individuale ale acestora. În condiţiile în care pentru iniţierea unei moţiuni de cenzură sunt necesare 119 semnături, moţiunea de cenzură nu mai îndeplineşte condiţiile regulamentare pentru a putea fi citită în plenul Parlamentului. Liderul PNL, Crin Antonescu, s-a declarat surprins de decizia PSD de a nu-şi retrage semnăturile de pe moţiunea de cenzură pe Legea educaţiei, el precizând că PNL îşi va retrage semnăturile pentru a nu legitima demersul neconstituţional al premierului Boc. (Constantin Rucăreanu)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Ce plănuieşte coaliţia cu legea educaţiei

Pentru liniştea UDMR, coaliţia a pus ieri la cale o strategie prin care să nu-i întoarcă lui Emil Boc angajarea răspunderii pe legea educaţiei, indiferent de piedicile opoziţiei.Ping-pongul dintre guvern şi parlament pe legea educaţiei pune UDMR-ul pe jar. Deşi au făcut ieri-dimineaţă, în coaliţie, un plan care să le asigure adoptarea legii în maximum două săptămâni, liderii Uniunii fac presiuni să o aibă până pe 11 decembrie, când se pune în joc marea miză internă a candidaturilor pentru viitoarea şefie a UDMR. Nervozitatea din coaliţie este încurajată de opoziţie. Cu majoritatea din conducerea celor două Camere ale parlamentului, PSD şi PNL au decis ieri să-i întoarcă lui Emil Boc proiectul pe care şi-a angajat răspunderea şi au reuşit să devanseze cu o săptămână prima şedinţă de plen în care puterea plănuieşte să parafeze, oricum, legea educaţiei. 
Educaţia se mută în plen, cu Anastase la butoane 
Mutarea PNL de a-şi retrage semnăturile de pe moţiunea de cenzură a dat iniţial aripi puterii, care spera ca astfel legea să se considere adoptată în trei zile, şi liniştea să fie reinstalată la guvernare. Opoziţia a schimbat însă doar tactica prin care să-i pună beţe în roate lui Boc. Cu 13 la 12 voturi, PSD şi PNL au decis să-i scrie premierului că angajarea i-a picat. "S-a decis prin vot să restituie guvernului proiectul de lege ca urmare a deciziei CCR care a stabilit că angajarea e neconstituţională", a explicat PSD-istul Ioan Chelaru.
"E un abuz fără precedent. Retrimiterea la guvern a proiectului este practic imposibilă din punct de vedere regulamentar", a ripostat Roberta Anastase, preşedintele Camerei Deputaţilor, explicând pentru EVZ că nu va semna această scrisoare de "opinie" a opoziţiei.Scenariul era unul aşteptat în tabăra puterii încă de ieri-dimineaţă. Astfel, soluţia pregătită în coaliţie viza din start ca tranşarea angajării răspunderii pe legea educaţiei să fie mutată direct în plen, unde puterea are majoritate."Plenul va constata că nu mai există o moţiune, şi această lege după scurgerea termenului de contestare la CCR va pleca la promulgare", a spus ieri Anastase. Momentul ales: şedinţa destinată legii salarizării. Iţele au fost însă încurcate din nou de PSD şi PNL, care au programat şedinţa abia pe 14 decembrie, după ce Ludovic Orban propusese chiar varianta februarie- martie 2011. Câştigul puterii ar fi totuşi garantat pe de o parte de majoritatea bine mobilizată pentru liniştea UDMR, pe de alta de faptul că la butoanele şedinţei îi vine rândul Robertei Anastase. 
UDMR vrea legea săptămâna viitoare
Amânarea a pus însă UDMR pe jar. Verestoy Attila a ieşit nervos din şedinţă, aceeaşi iritare fiind vizibilă şi la Marko Bela. "Vom avea plen reunit înainte de 14. O treime dintre deputaţi şi senatori pot convoca acest plen", a declarat pentru EVZ Verestoy Attila. UDMR are un plan şi pentru cazul în care Mircea Geoană va refuza să-şi pună semnătura pe lege: fie suspendarea preşedintelui Senatului, demers cu şanse de câştig în sesiunea parlamentară viitoare, fie descâlcirea tot la CCR. "Dacă nu semnează, riscă să-i declanşăm suspendarea", a adăugat Verestoy, în timp ce liderul senatorilor UDMR, estimează că "se va ajunge din nou la Curte".
Tot la Curte vor, de altfel, să mute scandalul, înainte de promulgare, şi liberalii. "Dacă Boc persistă în asumare, facem un nou atac la Curte", a avertizat la rândul său Crin Antonescu. UDMR a intrat în forţă şi în legea paralelă aflată la Senat, cerând ieri amânarea prin retrimiterea acesteia în comisie.(Anca Simina)

ROMANIA LIBERA

Legea educaţiei, ultima improvizaţie

Legea educaţiei ar putea face cale întoarsă la Palatul Victoria, după o decizie a conducerii Parlamentului. PDL nu recunoaşte demersul şi cere plen reunit pentru anularea lui. Nici una din cele două proceduri nu există însă în Constituţie.Avertismentul democrat-liberalilor, cum că vor de-clan-şa procedura de suspendare din funcţia de preşedinte al Senatului, nu l-a speriat pe Mircea Geoană. Acesta refuză în continuare să semneze şi să trimită Legea educaţiei asumată de Guvern spre promulgare. Ba mai mult, în şedinţa de ieri a Birourilor Permanente reunite, condusă de Geoană, opoziţia a profitat de majoritatea deţinută şi a decis să-i retrimită lui Emil Boc atât legea, cât şi documentul prin care Executivul înştiinţa Parlamentul că intenţionează să-şi asume răspunderea. Constituţia nu prevede o asemenea procedură, „angajarea răspunderii" fiind opţiunea exclusivă a Guvernului.

PDL apelează la artificii

Nici puterea nu este mai puţin creativă în materie de interpretare a legii fundamentale. PDL va forţa supunerea la vot a deciziei Birourilor Permanente în plenul reunit, unde are majoritate lejeră. Şedinţa este programată pentru 14 decembrie, când Guvernul este aşteptat să-şi asume răspunderea şi pentru Legea salarizării. „Plenul este suveran. Acolo s-a decis angajarea răspunderii, acolo se pot stabili următorii paşi. Or, retrimiterea legii deja asumată la Guvern este o improvizaţie şi un abuz al opoziţiei", a declarat pentru România Liberă, Ioan Oltean, vicepreşedintele Camerei. El admite, totodată, că nici acest demers al PDL nu este prevăzut de Constituţie. „N-avem încotro", se justifică Oltean. Legea educaţiei a devenit un fel de cuiul lui Pepelea şi pentru PSD şi PNL. Liberalii au decis, ieri, să-şi retragă semnăturile de pe moţiunea de cenzură depusă după angajarea răspunderii, invalidând, practic, demersul social-democraţilor. Acelaşi lucru l-ar fi dorit şi Mircea Geoană pentru PSD, susţinând că menţinerea semnăturilor pe moţiune validează poziţia puterii şi şubrezeşte hotărârea Curţii Constituţionale. S-a opus însă vehement preşedintele partidului, Victor Ponta, care l-a acuzat pe Geoană că îşi face imagine cu declaraţii ce contravin poziţiei oficiale a partidului. (DIANA LAZAR)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

Sfântul Andrei, Apostolul cel dintâi chemat, cum i se mai spune, este ocrotitorul României. L-a urmat pe Christos, după ce, iniţial, a fost ucenic al Sfântului Ioan Botezătorul. Pe Petru, fratele său, l-a atras spre credinţa în Hristos, spunându-i: "Am găsit pe Mesia, care se tâlcuieşte Hristos".Sfântul l-a însoţit pe Mântuitor pe drumurile Ţării sfinte şi a fost martorul multor minuni săvârşite de Acesta. A fost de faţă la patimile Domnului şi a plâns când a fost răstignit. În ziua Învierii însă, credinţa lui s-a întărit.Potrivit tradiţiei bisericeşti, acum 2000 de ani, după înălţarea lui Iisus, Apostolii au tras la sorţi, iar Sfântului i-a revenit să vestească Evanghelia şi pe pământul ţării noastre, în Dobrogea şi la Gurile Dunării.A creştinat întâi Ucraina de astăzi şi a înfipt Sfânta Cruce pe locul unde se găseşte Kievul. Au urmat apoi Crimeea, sudul Basarabiei şi gurile Dunării, la Tomis, Constanţa de astăzi, botezând pe mulţi.Sfânta Liturghie o săvârşea într-o peşteră, din sud-vestul Constanţei, în comuna Ion Corvin, şi care astăzi îi poartă numele. O mănăstire cu hramul Sfântul Apostol Andrei a fost ridicată în zilele noastre.

Noi, românii, avem Biserică apostolică

Iată, noi, românii, am primit credinţa creştină direct de la ucenicii lui Hrisos. Noi nu am fost creştinaţi precum popoarele slave, la sfârşitul primului mileniu. Avem, deci, Biserică de origine apostolică, fiind de la început în Carpaţi şi la Gurile Dunării.Sfântul Andrei a săvârşit prima Liturghie pe pământul României şi ne-a eliberat de patimi, apoi ne-a unit cu Hristos prin jertfă. Ne-a învăţat cum să ne mântuim prin rugăciune şi iubire.A avut nevoie de multă răbdare, căci mulţi i s-au împotrivit.A fost prigonit pentru credinţa sa şi a sfârşit ca mucenic, fiind răstignit, având capul în jos, pe o cruce în formă de X, numită şi cunoscută drept Crucea Sfântului Andrei.

Obiceiuri şi superstiţii

În noapte de 29 spre 30 noiembrie, lumea celor vii se întrepătrunde cu lumea spiritelor, căci ordinea cosmică este răsturnată. Este noaptea strigoilor, iar lupul îşi îndoaie gâtul şi îşi vede coada.Este un timp nefast, căci strigoii ies din cimitire şi pocesc oamenii. Ziua nu-i bine nici de măturat, nici de aruncat gunoiul afară, nimic nu trebuie să împrumuţi ori să dai de pomană.Usturoiul este bun împotriva strigoilor.Acum, spiritele morţilor favorizează divinaţia şi toate actele magice.În această seară se pune grâu la încolţit pentru a şti cum va fi anul care vine, iar fetele îşi află ursitul, la fântână, la poarta casei ori la masa cu usturoi.

La oraş au rămas doar petrecerile

Sfantul Andrei este sărbătorit de peste 600.000 de români.Cele mai multe dintre românce poartă numele de Andreea şi Andra, dar întâlnite sunt şi Andrea, Andreia, Andruţa ori Andruşa.Andrei este cel răspândit nume atunci când vorbim despre sărbătoriţii acestei zile, urmat de Andraş sau Andreas.(Liliana Pîrcălabu) 

Berlusconi a făcut-o de oaie!

Italia a vândut nave de război Iranului

Scandalul cablogramelor diplomatice lansat de WikiLeaks, a lovit cu putere nu doar SUA ci și aliații săi tradiționali din Europa. Până acum, Italia pare a fi cea mai afectată țară de acest tsunami diplomatic.În afară de părerea extrem de nefavorabilă pe care americanii o au despre premierul italian Silvio Berlusconi, mai ales din cauza vieții sale particulare extravagante, din cablogramele dintre Roma și Washington mai reiese că Italia, condusă de Il Cavaliere nu e un partener tocmai fidel Statelor Unite ale Americii dar nici NATO și principiilor acestei alianței politico-militare.Astăzi, presa italiană a publicat acea parte a corespondenței secrete dintre Ambasada SUA de la Roma și Departamentul de Stat, care face referire la cererile repetate ale decidenților americani către Italia de a renunța la contractul de furnizare a 12 nave de viteză încheiat cu Iranul lui Ahmadinejad. Cu acele nave Iranul ar fi putut ataca flota americană de război din Golful Persic.Cererea Statelor Unite, notează cu dezamăgire unul din însărcinații cu afaceri interne ai Ambasadei Americane de la Roma, a fost primită de Ministerul Afacerilor Externe al Italiei " de abia după 11 luni de rezistență incredibilă, și oricum mult prea târziu pentru a mai putea face ceva, întrucât, 11 din cele 12 nave cumpărate de Iran de la statul italian, fuseseră deja furnizate Teheranului" .Așadar, Italia, țară membră NATO și UE, aliat tradițional al SUA, a vândut nave de război Iranului, inamicul public numărul unu al americanilor și a întregii lumi libere. (CRISTINA HORVAT)

CRONICA ROMÂNĂ

Gazprom, dispus sa negocieze o scadere a preturilor pentru clientii europeni
Grupul rus Gazprom, cel mai mare exportator de gaze naturale din lume, a anuntat ieri ca este gata sa reduca preturile pentru contractele de livrari pe termen lung spre Europa, in conditiile in care volumul gazelor naturale platite dar nelivrate creste, transmite RIA Novosti.Gazprom, companie care asigura un sfert din necesarul de gaze naturale al Europei, este criticata de clientii care au inceput sa cumpere gaze naturale de pe piata spot, unde preturile sunt mai scazute decat in cazul contractelor pe termen lung convenite cu Gazprom.Potrivit companiei ruse, in 2010 volumul gazelor naturale platite dar nelivrate ar putea sa fie de doua ori mai mare decat cel inregistrat anul trecut, depasind 10 miliarde de metri cubi.“Contractele pe termen lung raman indispensabile pentru comertul cu gaze naturale in Europa continentala. Cu toate acestea, Gazprom este gata sa tina cont de opinia consumatorilor si sa urmeze o politica comerciala flexibila, daca diferenta dintre preturile din contract si preturile spot devine una semnificativa”, a anuntat Gazprom intr-un comunicat. “Daca una dintre aceste parti spune ca actualele conditii de pe piata difera semnificativ fata de ceea ce se astepta, partile vor incepe negocieri pentru a revizui preturile din contract”, sustine grupul rus.Gazprom da exemplu cazul grupului german E.ON Ruhrgas, care a cerut Gazprom sa reduca preturile sau sa schimbe termenii contractelor. Gazprom a acceptat sa vanda o parte din gazele sale la preturile de pe piata spot cu conditia ca, daca E.ON Ruhrgas nu reuseste sa cumpere o cantitate minima de gaze naturale, vor fi reduse si livrarile la preturile de pe piata spot. Acorduri similare au fost convenite si cu traderii de gaze ruso-germani WIEH si Wingas. Gazprom sustine ca are contracte de livrare de gaze naturale pe termen lung in valoare de trei miliarde metri cubi. (REDACTIA)

Contractia PIB si cresterea somajului in acest an, confirmate de CE
Economia Romaniei se va contracta cu 1,9 procente in acest an dar va iesi din recesiune in 2011, cand Produsul Intern Brut ar urma sa inregistreze o crestere de 1,5 procente, se arata in noile previziuni de toamna publicate ieri de Comisia Europeana. In precedentele sale estimari, date publicitatii in luna mai, Comisia Europeana prognoza ca economia Romaniei va inregistra o crestere de 0,8 procente in 2010, dupa o contractie de 7,1 procente in 2009. La capitolul inflatie, Comisia Europeana estimeaza ca in 2010 Romania va avea cea mai ridicata rata anuala a inflatiei din randul celor 27 de state membre (6,1 procente), situatia urmand sa se repete si in 2011, cand tara noastra va inregistra o rata anuala a inflatiei de 5,5 procente. Cifrele sunt sensibil mai mari decat cele incluse in previziunile din toamna - 4,3 procente in 2010 si 3,0 procente in 2011. De asemenea, conform estimarilor Comisiei Europene datoria publica generala a Romaniei (ca procent din PIB) ar urma sa creasca in acest an pana la 30,4% din PIB, de la 23,9% din PIB in 2009 si va continua sa creasca si in urmatorii doi ani (33,4% din PIB in 2011 si 34,1% din PIB in 2012). Scaderea somajului in Romania ar putea fi numai de ordin statistic, deoarece persoanele care nu mai primesc ajutorul de somaj nu par motivate sa revina pe piata muncii cu forme legale, iar revenirea angajarilor va fi intarziata, neglijabila anul viitor, potrivit Comisiei Europene. Comisia noteaza ca scaderea somajului este ingreunata de flexibilitatea redusa a pietei muncii si de concedierile din sectorul public. “Imbunatatirea legislatiei pietei muncii ramane o provocare cheie intr-o tara care se lupta cu o economie informala uriasa, o rata scazuta de angajare si de activitate in randul populatiei, si un fenomen puternic de emigrare”, se arata, referitor la Romania, in prognoza economica de toamna prezentata ieri de Comisia Europeana. Cererea interna, principalul motor de crestere al economiei romanesti in perioada 2004-2008 si indicatorul care a inregistrat cea mai abrupta scadere odata cu recesiunea, va reveni numai marginal anul viitor, odata cu o usoara ajustare pozitiva a salariilor, dar va continua sa fie franata de corectiile fiscale si de raportul mare dintre serviciul datoriei si veniturile populatiei, care cauzeaza de asemenea o rata ridicata a creditelor neperformant. (VIOREL MARCUTA)

Codul Muncii defavorizeaza statul si angajatii 
Propunerile de modificare a Codului Muncii defavorizeaza atat statul cat si angajatul, a declarat, ieri, presedintele CNS “Cartel Alfa”, Bogdan Hossu. Dan Matei Agathon, secretar general al Confederatiei Patronale din Industrie, Agricultura, Constructii si Servicii din Romania (CONPIROM), a spus ca propunerile respective nu provin nici de la patronate nici de la sindicate ci de la Consiliul Investitorilor Straini si Camera de Comert Romano-Americana, doua structuri “interesante”. La randul sau, presedintele UGIR-1903, Cezar Coraci a spus ca nu este momentul pentru o dereglementare a Codului Muncii. Atat reprezentantii sindicatelor cat si cei ai patronatelor au criticat modul in care autoritatile concep dialogul social si au spus ca, in practica, este vorba despre “simularea sau chiar simulacrul de dialog”. Marti, reprezentantii sindicatelor si patronatelor s-au intalnit cu ministrul Muncii, Ioan-Nelu Botis, pentru a discuta propuneri de modificare a Codului Muncii.(REDACTIA)

	Angajarea raspunderii pe legea salarizarii unitare, pe 14 decembrie 
Birourile permanente ale Senatului si Camerei Deputatilor au stabilit ieri ca asumarea raspunderii Guvernului pe legea salarizarii unitare a bugetarilor sa aiba loc pe 14 decembrie, termenul de depunere a amendamentelor fiind 10 decembrie, a anuntat chestorul social-democrat Ioan Chelaru. “Noi propusesem 7 decembrie, ei au vrut, in prima faza, sa o stabileasca undeva prin februarie, au vorbit si de vara, neinteresandu-i practic. (...) De fapt, e o iresponsabilitate totala. Nu-i intereseaza cum se vor plati salariile la anul, cu ce se vor plati pensiile si ce se intampla cu romanii. (...) In rest, sa se distreze si sa distruga. Este modalitatea prin care intelege opozitia sa se manifeste in Parlament. Este regretabil si pe spatele romanilor”, a afirmat, in replica, presedintele Camerei Deputatilor, Roberta Anastase.(REDACTIA)



	

	


CURIERUL NAŢIONAL

ANRE: Consumatorii vor plăti 10 mld. euro până în 2020 pentru energiile regenerabile

Preţul energiei electrice va creşte cu 2,5 euro până la 33 euro pe MWh până în 2017
Consumatorii români vor suporta costuri suplimentare de 10 miliarde euro pentru sprijinirea energiilor regenerabile până în 2020, pentru care România s-a angajat în faţa CE, sumă aferentă unei majorări cu până la 30% a preţului final la electricitate, a declarat Zoltan Nagy-Bege, director în ANRE."Până în 2020, un procent de 24% din energie trebuie să fie din surse regenerabile, inclusiv energia termică. Pentru acest procent, pe partea de electricitate, trebuie să avem cam 40% din energie produsă din surse regenerabile, faţă de nivelul actual de 27%. Automat, aceste măsuri vor aduce o reducere a emisiilor de gaze cu efect de seră. Ce ne doare este că bugetul este de peste 10 miliarde euro (sume - n.r.), care vor fi plătite de consumatorul român pentru sprijinirea acestor energii", a afirmat Bege la un seminar pe teme de energie organizat de revista Business Magazin.Potrivit estimărilor Autorităţii Naţionale de Reglementare în domeniul Energiei (ANRE), preţul energiei electrice va creşte cu 2,5 euro până la 33 euro pe MWh până în 2017, a afirmat Bege, care deţine funcţia de director al departamentului de reglementare în eficienţă energetică din Autoritate."Chiar dacă nu vor fi 33 euro pe MWh, conform calculelor ANRE efectul în preţ tot va fi de 25% sau 30% faţă de preţul actual al energiei. Trebuie să fim conştienţi că în România consumatorul are o limită de suportabilitate. O creştere de 30% a preţului este foarte mare", a continuat Bege.Legislaţia care are ca scop sprijinirea producţiei de energie electrică din surse regenerabile nu va fi finalizată mai devreme de aprilie-mai 2011, deoarece procedurile Comisiei Europene sunt foarte birocratice, potrivit reprezentantului ANRE. "Nu cred că mai devreme de aprilie - mai 2011 vom putea porni această schemă de sprijin, pentru că procedura Comisiei Europene este foarte birocratică, am răspuns deja la câteva zeci de întrebări ale CE şi nu cred că am ajuns la final", a mai spus Bege, adăugând că legislaţia în domeniu are unele "probleme".(REDACTIA)

CE: Scăderea şomajului ar putea fi doar pe hârtie

Potrivit Comisiei Europene, persoanele care nu mai primesc ajutorul de şomaj nu par motivate să revină pe piaţa muncii cu forme legale
"Îmbunătăţirea legislaţiei pieţei muncii rămâne o provocare-cheie''
Scăderea şomajului în România ar putea fi numai de ordin statistic, deoarece persoanele care nu mai primesc ajutorul de şomaj nu par motivate să revină pe piaţa muncii cu forme legale, iar revenirea angajărilor va fi întârziată, neglijabilă anul viitor, potrivit Comisiei Europene.În aceste condiţii, Comisia notează că scăderea şomajului este îngreunată de flexibilitatea redusă a pieţei muncii şi de concedierile din sectorul public. "Îmbunătăţirea legislaţiei pieţei muncii rămâne o provocare-cheie într-o ţară care se luptă cu o economie informală uriaşă, o rată scăzută de angajare şi de activitate în rândul populaţiei, şi un fenomen puternic de emigrare", se arată, referitor la România, în prognoza economică de toamnă prezentată ieri de Comisia Europeană.Mai mult, se pare că principalul motor de creştere a economiei româneşti în perioada 2004-2008 şi indicatorul care a înregistrat cea mai abruptă scădere odată cu recesiunea, adică cererea internă,  va reveni numai marginal anul viitor, odată cu o uşoară ajustare pozitivă a salariilor, dar va continua să fie frânată de corecţiile fiscale şi de raportul mare dintre serviciul datoriei şi veniturile populaţiei, care cauzează de asemenea o rată ridicată a creditelor neperformante.
Şi Comisia mizează pe o creştere economică de 1,5% anul viitor
În acelaşi timp, Comisia Europeană şi-a aliniat estimările privind PIB-ul României cu cele ale FMI şi ale Guvernului, anticipând o scădere de 1,9% în acest an urmată de o creştere de 1,5% în 2011, alimentată în principal de investiţii. "Investiţiile ar trebui să revină viguros, cu 4,2%, şi să fie un motor principal de creştere, pe măsură ce companiile îşi vor reajusta liniile de producţie pentru a face faţă cererii externe tot mai mari. Exporturile şi-au menţinut performanţa solidă pe parcursul lui 2010 şi, împreună cu saltul comenzilor industriale, vor da companiilor încredere chiar dacă indicatorii de risc rămân oarecum ridicaţi", se spune în prognoza CE, citată de Mediafax. Totodată, Comisia recomandă creşterea absorbţiei de fonduri europene, care ar susţine investiţiile în infrastructură.
Exporturile vor avea, însă, o contribuţie negativă 
Totuşi, deşi au evoluat bine în 2009 şi 2010, exporturile vor avea o contribuţie negativă la creştere anul viitor, deoarece importurile de bunuri de capital vor creşte odată cu investiţiile. În acelaşi timp, Executivul Uniunii Europene anticipează şi o revenire a remiterilor în 2011, datorită îmbunătăţirii condiţiilor de muncă pentru românii plecaţi în străinătate. După scăderi de 10,6% în 2009 şi 1,6% în 2010, CE estimează creşterea consumului privat cu 1,8% anul viitor. Totodată, investiţiile urmează să urce cu 4,2%, după contracţii de 25,3%, respectiv 9,9% în 2009 şi 2010.În acelaşi timp, exporturile ar trebui să crească anul viitor cu 6%, iar importurile cu 6,4%, inversând corelarea dintre cei doi indicatori pentru prima dată din 2007. Exporturile au crescut cu 7,8% în anul 2007, iar importurile cu 27,3%, însă în următorii trei ani exporturile au avut constant evoluţii mai bune decât importurile.De asemenea, rata şomajului ar urma să scadă de la 7,5% în acest an la 7,4% anul viitor, în timp ce costul real unitar al muncii ar putea scădea cu 2,6%, după o retragere de 3,2% în acest an.Peisajul economic descris de CE pentru România devine mai favorabil din 2012, când se estimează o creştere economică de 3,8%. "Până atunci, se estimează că salariile vor accelera de la nivelurile foarte scăzute (în comparaţie cu principalii parteneri comerciali), în special în sectorul industrial şi cel profesional. Această evoluţie va avea un impact pozitiv pe situaţia financiară a populaţiei şi va conduce la o rată mai ridicată de creştere a consumului privat. Creşterea economică va fi astfel mai largă, iar cererea internă va avea din nou un rol important de jucat în avansul economiei. Consumul guvernamental va rămâne însă redus, deoarece autorităţile vor continua consolidarea fiscală", mai notează Comisia Europeană.
Mai multă încredere în economie
Potrivit unui sondaj lunar al Comisiei Europene, indicatorul încrederii populaţiei şi companiilor în economia românească a continuat să urce în noiembrie, după un avans timid în septembrie şi o creştere mai accelerată în octombrie, îmbunătăţiri semnificative înregistrându-se în sectorul serviciilor. Indicatorul CE al încrederii în economia românească a crescut de la 78,3 puncte în octombrie la 81,1 puncte în noiembrie, marcând o evoluţie pozitivă pentru a cincea lună consecutiv. În octombrie, indicatorul a urcat cu 1,6 unităţi. Componenta de servicii a înregistrat cel mai dinamic avans, de la -10,9 puncte în octombrie la -4,1 puncte în noiembrie, după ce în octombrie a coborât uşor. Îmbunătăţiri au fost consemnate şi la nivelul sectorului de construcţii, al cărui subindicator a urcat de la -39,9 puncte la -36,4 puncte. Componentele industriale şi comerţul cu amănuntul au crescut, de asemenea, însă mai moderat, de la -5,7 puncte la -5,4 puncte, respectiv de la -10,3 puncte la -8,1 puncte. Percepţia s-a îmbunătăţit şi în rândul populaţiei, subindicele referitor la această componentă avansând de la -56,7 puncte la -54,5 puncte. La nivelul Uniunii Europene, indicatorul încrederii a crescut cu 1,3 puncte, la 105,2 puncte. (Mădălina Drăghici)

FINANCIARUL

Redusa la tacere de Kremlin, oligarhia rusa supravietuieste in umbra Puterii

Rusia numara 62 de miliardari, cu o avere cumulata de 297 mld. $  Bancile elvetiene adapostesc aproximativ 25 mld. $ de provenienta rusa  Printre membrii Adunarii federale a Rusiei (Parlamentul) figureaza 12 miliardari, care detin aproape 41 mld. $.Potrivit ultimelor statistici, in ulti​mele 18 luni, numarul miliardarilor rusi a crescut de la 32 la 62, in pofida crizei mondiale, care a afectat puternic econo​mia tarii. Altfel spus, 1,5% din populatia celui mai intins stat al planetei contro​leaza 50% din bogatiile nationale. Oligarhii rusi platesc cele mai mici impo​zite din lume (13%). In Franta si Elvetia, spre exemplu, aceste taxe se ridica la 57%, in Danemarca la 61%, iar in Italia la 66%. Si asta in conditiile in care 26% dintre locuitorii Rusiei au credite neachitate, iar 143.000 de oameni au fost privati de dreptul de a parasi tara din cauza datoriilor. Potrivit publicatiei rusesti „Finans”, in perioada 2008-2009 averea insumata a primilor 10 cei mai instariti cetateni ai tarii s-a redus cu 66%. In total, bogatii Rusiei au pierdut in intervalul mentionat aproape 180 mld. $. Prin urmare, 52 de miliardari au „retrogradat” in categoria milionarilor. In 2010, situatia s-a redresat si, chiar daca nu s-a ajuns la valorile record din 2007, miliardarii rusi au reusit sa revina la pozitiile de dinaintea izbucnirii crizei. Dar, daca inainte puterea lor de influ​enta asupra deciziilor politice era destul de ridicata, acum oligarhii rusi s-au dis​tantat de scena marilor jocuri, preferand sa se ocupe strict de afaceri si de satis​facerea propriilor capricii. In schimb, premierul Vladimir Putin a reusit, prin intermediul programului financiar de sustinere a economiei, lansat pe durata crizei, sa-i atraga si mai mult pe bogatii tarii in sfera lui de influenta. 

Unii au fost uitati, altii au ales strainatatea

Cuvantul „oligarh” poate fi consi​de​rat un simbol al ultimelor doua decenii din istoria Rusiei: el marca statutul atotputernic al unei persoane. De-a lungul anilor, oligarhia rusa a suferit o serie de modificari: unii au fost uitati, altii au fost obligati sa fuga din tara pentru a scapa de gratiile inchisorii. Cei mai pragmatici s-au adaptat, renuntand la orice ambitii politice. Cine mai stie astazi despre Vladimir Gusinski, fonda​torul si fostul patron al holdingului Media-Most, creat impreuna cu fostul primar al Moscovei, Iuri Lujkov. Sau de fostul adversar al acestuia, ulterior partener de afaceri, Boris Berezovski, stabilit la Londra si implicat in tot felul de scandaluri. Nici numele lui Roman Abramovici, candva cel mai bogat si mai invidiat locuitor al Rusiei, nu mai este pomenit cu frecventa de odinioara, el fiind acum mai prezent in paginile publicatiilor mondene decat in artico​lele politice. In ceea ce-l priveste pe Mihail Hodorkovski, fostul patron al grupului petrolier IUKOS, acesta a devenit din cel mai instarit rus cel mai cunoscut detinut rus.Acuzat de evazi​une fiscala si de insusirea ilegala a mii de tone de petrol, al a petrecut deja sase ani in spatele gratiilor si, daca este sa dam crezare avocatilor sai, ar urma sa fie eliberat inainte de termen pentru ca o mare parte dintre acuzatiile initiale s-au dovedit mai putin grave pentru pedeap​sa primita. Dar procesul taraganeaza si, afirma presa rusa, puterea se teme sa-l elibereze din cauza popularitatii, inca ridicata, de care se bucura fostul oligarh. 

Cei care au reusit sa ramana pe linia de plutire

Printre oligarhii care au stiut sa ramana la suprafata si sa se bucure, in acelasi timp, de simpatia opiniei publice se numara Mihail Fridman. Impreuna cu partenerul sau, Petr Aven (ministrul pentru Relatii Economice Externe in anii ,90), acesta a fondat grupul indus​trial-bancar Alfa, unde piesele grele sunt Alfa-Bank si compania petroliera TNK. Viktor Vekselberg, omul care a readus in Rusia o parte din faimoasa colectie tarista de „Oua Faberge”, desi traieste in Elvetia, nu a iesit din gratiile Krem​linului, care i-a incredintat, printre altele, gestionarea proiectului Skolkovo, dupa numele unei localitati din impre​jurimile Moscovei, unde seful statului, Dmitri Medvedev, vrea sa construiasca un fel de Silicon Valey a Rusiei. Ferindu-se de intalniri cu responsabilii puterii de la Moscova, Mihail Prohorov a reusit sa ramana printre primii trei cei mai bogati oameni ai Rusiei. Pasiunea pentru miscare si investitiile in sportul de masa l-au ajutat considerabil in acest sens. Cel mai dorit burlac al Rusiei, Prohorov, a renuntat, totodata, la viata de petrecaret iremediabil, care i-a adus, in trecut, destul de multe necazuri.  

Noii oligarhi

Au aparut insa si asa-numitii noii oligarhi ai Rusiei. Ei sunt Ghennadi Timcenko, Iuri Kovalciuk si Arkadi Rotenberg. Niste necunoscuti, practic, influenta lor este insa extrem de ridi​cata. Primul, cel mai misterios dintre cei trei, conduce compania petroliera Gun​vor, specializata in comertul cu titei si produse derivate. Acesta intentioneaza sa devina cel mai mare actionar al Cailor ferate rusesti (RDJ), o investitie excelenta pentru transportul petrolului. In 2000, Timcenko era un nimeni. Acum, el controleaza o parte considerabila a expor​turilor rusesti de „aur negru”. Bancherul Kovalciuk si-a propus sa investeasca in sistemul termic al Sankt-Petersburgului si sa construiasca porti​uni insemnate ale viitoarei cai ferate de mare viteza Moscova - Sankt-Petersburg. In ceea ce-l priveste pe Rotenberg, el pro​duce conducte pentru Gazprom. Energie, finante si beton - iata cele trei surse de viata ale economiei ruse, catre care tind toti oamenii de afaceri ai tarii. Cu exceptia lui Kovalciuk, originar din Armenia, ceilalti doi s-au nascut la Leningrad, orasul lui Putin. 
(Simona Haiduc )

Topul castigurilor aduse de fondurile de pensii private

In prezent, contributia la Pilonul II este de 2,5%, dupa ce anul trecut a fost inghetata la 2% .Cele noua fonduri de pensii private obligatorii (Pilonul II) au adus un castig mediu de 43,6% in doi ani si jumatate de la lansare, res​pec​tiv un randament anualizat de 15,5%, potrivit calculelor realizate de „Finan​ciarul”.Pe primul loc in acest clasament este Fondul de pensii administrat de ING, care a inregistrat in cele 30 de luni de la lansare un castig total de 49,7% (anualizat este de 17,5%).Pe locul al doilea in clasamentul fondurilor de pensii de pe Pilonul II este cel administrat de Alico, cu un randa​ment total de 43% (anualizat de 15,4%), in timp ce podiumul este inchis de catre Generali, cu un castig de 42,2% (anualizat de 15,1%). La polul opus, cele mai slabe randamente au fost inregis​trate de fon​durile de pensii adminis​trate de Ae​gon  - 33,8% (anualizat de 12,3%), Aviva - 32,6% (anualizat de 11,9%) si BRD - 28,8% (anua​lizat de 10,6%).„Instabilitatea economica globala si volatilitatea pietelor financiare au fost insotite in ultimii trei ani de nume​roase oportunitati de investitii, pe care fondu​rile romanesti de pensii private le-au valorificat, iar asta se vede in perfor​mantele investitionale de pana acum. La fel de important, profilul de risc al fondurilor a ramas mai degraba moderat sau chiar foarte redus”, a precizat Mihai Bobocea, secretarul general al Asociatiei pentru Pensiile Admi​nistrate Privat din Romania (APAPR).„Financiarul” a calculat cat ar fi cas​tigat un participant la fondurile de pensii private obligatorii in ultimii doi ani si jumatate daca ar fi avut un sala​riu brut de 2.000 de lei, echivalent salariului me​diu brut pe economie), iar angajatorul i-ar fi virat in fiecare luna contributiile la Pilonul II.Astfel, o persoana care ar fi inde​pli​nit toate conditiile prezentate mai sus ar avea in prezent in cont 1.791 de lei la ING, 1.785 de lei la Generali, 1.782 de lei la Allianz-Tiriac si 1.774 la Alico. In schimb, cele mai slabe performante le-ar aduce BRD - 1.715 lei si Aegon - 1.693 de lei. Mai exact, clasamentul fondu​rilor de pensii dupa nivelul acumularii repre​zinta imaginea reala a cat ar fi castigat un participant la Pilonul II in ultimii doi ani si jumatate.Potrivit datelor Comisiei de Supra​veghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP), in luna octombrie a acestui an erau 5,13 milioane de parti​cipanti la fondurile de pensii private obligatorii, iar valoarea activelor nete se ridica la 4,03 miliarde de lei (apro​ximativ un miliard de euro).„Consideram ca performantele la zi sunt o buna carte de vizita pentru siste​mul de pensii private obligatorii, care va depasi, pana la sfarsitul acestui an, pragul psihologic de un miliard de euro”, a completat Bobocea.Cei mai multi participanti la fon​durile de pe Pilonul II sunt inscrisi la ING si Allianz-Tiriac, cei doi adminis​tratori detinand 57,5% din piata ca numar de contribuitori. Astfel, peste 1,65 mili​oane de participanti sunt ins​crisi la fondul de pensii administrat de ING, res​pectiv aproape 1,3 milioane de persoane la cel administrat de Allianz-Tiriac. La mare distanta de cele doua fonduri ca numar de participanti este cel detinut de Generali, cu aproape 490.000 de aderenti.La polul opus sunt fondurile de pen​sii administrate de BRD si Aegon, cu doar 138.000 de participanti, respectiv 172.000 de aderenti. Pensiile private obligatorii au luat startul pe data de 20 mai, la acea vreme contributia angajatilor fiind de 2% din salariul brut.In ceea ce priveste valoarea acti​velor nete, fondurile cu cei mai multi partici​panti conduc si la acest capitol, ING avand active de 1,57 miliarde de lei, Alli​anz-Tiriac - 944 de milioane de lei si Generali - 325,6 milioane de lei.La inceputul anului 2009, adminis​tratorii fondurilor de pe Pilonul II au fost nevoiti sa accepte inghetarea con​tributiei la 2% venitul brut, desi legislatia in vi​goare prevedea ca nivelul cotei sa creasca anual cu 0,5%, pana cand va ajunge la 6% din salariul brut, intr-un interval de opt ani. In prezent, contributia la fondurile de pensii pri​vate obligatorii este de 2,5%.
(George Dobre, Catalin Ciocan )

GÂNDUL

SE SCHIMBĂ CODUL MUNCII - Vezi aici modificările din CONTRACTE sau cum îţi vei lua CONCEDIU

Valabilitatea unui contract de muncă pe durată determinată va creşte cu un an, la trei ani

Perioada pentru care poate fi încheiat un contract individual de muncă pe durată determinată va creşte de la cel mult doi ani la trei ani, iar un astfel de contract va putea fi prelungit şi după expirarea termenului, "pentru perioada realizării unui proiect, program sau lucrări". 

Perioada pentru care poate fi încheiat un contract individual de muncă pe durată determinată va creşte de la cel mult doi ani la trei ani, iar un astfel de contract va putea fi prelungit şi după expirarea termenului, "pentru perioada realizării unui proiect, program sau lucrări". 

Noul termen pentru care poate fi încheiat un contract de muncă pe durată determinată a fost inclus în proiectul de modificare a Codului Muncii, obţinut de MEDIAFAX. 

Documentul stabileşte că un contract individual de muncă pe durată determinată nu poate fi încheiat pe o perioadă mai mare de 36 de luni.Forma actuală a Codului Muncii prevede însă un astfel de contract nu poate fi incheiat pe o perioada mai mare de 24 de luni.Proiectul de modificare a Codului Muncii mai stabileşte că un contract individual de muncă pe durată determinată poate fi prelungit şi după expirarea termenului iniţial, cu acordul scris al părţilor, pentru perioada realizării unui proiect, program sau lucrări.Va fi însă eliminată prevederea conform căreia între aceleaşi părţi pot fi încheiate cel mult trei contracte individuale de muncă pe durată determinată succesiv.Va fi eliminată şi regula conform căreia la încetarea celui de-al treilea contract individual de muncă pe durată determinată sau la expirarea termenului maxim de valabilitate, se încheie un contract pe durată nedeterminată.Documentul mai prevede că un angajator poate apela la agenţi de muncă temporară pentru executarea unei sarcini precise şi cu caracter temporar, pentru un termen care nu poate fi mai mare de 24 luni, faţă de maximum 12 luni în prezent.Agentul de muncă temporară reprezintă acea societate comercială autorizată care încheie contracte de muncă temporară cu salariaţi temporari, pentru a-i pune la dispoziţia unui angajator.Durata misiunii de muncă temporară va putea fi prelungită pe perioade succesive care, adăugate la durata iniţială a misiunii, nu poate conduce la depăşirea unei perioade de 36 de luni. Actualul Cod al Muncii stabileşte că durata misiunii de munca temporara poate fi prelungită o singură dată pentru o perioada care, adăugată la durata iniţială a misiunii, nu poate conduce la depăşirea unei perioade de 18 luni.Proiectul stabileşte că, între două misiuni, salariatul temporar se află la dispoziţia agentului de muncă temporară, fără să mai facă referire la faptul că acesta beneficiază de un salariu platit de agent, care nu poate fi mai mic decât salariul minim brut pe ţară.Prin contractul de muncă temporară se poate stabili o perioadă de probă pentru realizarea misiunii, a cărei durată nu poate fi mai mare de două zile lucrătoare, în cazul în care contractul de muncă temporară este încheiat pentru o perioadă mai mică sau egală cu o lună, 5 zile lucrătoare, la contractul de muncă temporară încheiat pentru o perioadă cuprinsă între o luna şi 3 luni, 15 zile lucrătoare, în cazul în care contractul de muncă temporară este încheiat pentru o perioadă cuprinsă între 3 şi 6 luni, 30 zile lucrătoare, în cazul în care contractul de muncă temporară este încheiat pentru o perioadă mai mare de 6 luni, şi 45 de zile lucrătoare în cazul salariaţilor încadraţi în funcţii de conducere, pentru o durată a contractului de muncă temporară mai mare de 6 luni.În prezent, Codul Muncii stabileşte că prin contractul de muncă temporară se poate stabili o perioadă de probă pentru realizarea misiunii, a cărei durată este fixata în funcţie de solicitarea utilizatorului, dar care nu poate fi mai mare de doua zile lucrătoare, în cazul în care contractul de muncă temporară este încheiat pentru o perioadă mai mică sau egală cu o lună, 3 zile lucratoare, la un contract pentru o perioadă cuprinsă între o lună şi două luni, şi 5 zile lucrătoare, în cazul în care contractul de muncă temporară este încheiat pentru o perioadă mai mare de două luni.

Perioada obligatorie de concediu neîntrerupt scade de la 15 la 10 zile

Perioada în care angajatorul trebuie să asigure fiecărui salariat concediul de odihnă neîntrerupt, pentru situaţiile în care concediul este programat fracţionat, va fi redusă de la 15 la 10 zile, propunerea fiind prevăzută în proiectul de modificare a Codului Muncii, obţinut de MEDIAFAX.Proiectul de act normativ prevede că în cazul în care programarea concediilor se face fracţionat, angajatorul este obligat să stabilească programarea astfel încât fiecare salariat să efectueze într-un an calendaristic cel puţin 10 zile lucrătoare de concediu neîntrerupt, faţă de 15 zile, prevăzute în legislaţia actuală.Proiectul de lege mai prevede că dacă, pe durata unui an calendaristic, angajatul a beneficiat de concediu de odihnă cu o durată mai mare decât cea la care ar fi avut dreptul în raport cu activitatea prestată în anul respectiv, angajatorul va putea reţine din salariul angajatului indemnizaţia de concediu aferentă perioadei de depăşire a duratei legale sau va putea opta pentru reducerea corespunzătoare a duratei concediului de odihnă în anul următor.

Perioada în care poate fi compensată munca suplimentară va fi prelungită la 60 de zile

Perioada în care munca suplimentară poate fi compensată prin ore libere plătite va fi prelungită de la 30 la 60 de zile, conform proiectului de modificare a Codului Muncii, obţinut de MEDIAFAX.Documentul prevede că munca suplimentară se compensează prin ore libere plătite în următoarele 60 de zile după efectuarea acesteia, nu în 30 de zile, cum stabileşte legislaţia în vigoare.Articolul 119 din Codul Muncii, care stabileşte compensarea muncii suplimentare, va fi completat cu un nou alineat, care prevede că, în perioadele de reducere a activităţii, angajatorul va avea posibilitatea de a acorda zile libere plătite ce se vor constitui într-un cont cu care acesta va putea să compenseze, în avans, eventualele ore suplimentare ce vor fi prestate pe parcursul anului. 

Preavizul impus salariatului demisionar va fi extins;angajatorul, obligat să preia demisia

Termenul de preaviz impus angajatului care demisionează va fi extins de la maximum 15 zile la cel puţin 20 zile lucrătoare pentru salariaţii cu funcţii de execuţie, şi de la 30 la 45 zile pentru salariaţii cu funcţii de conducere, relevă proiectul de modificare a Codului Muncii, obţinut de MEDIAFAX.Documentul stabileşte totodată că angajatorul va fi obligat să înregistreze demisia salariatului, iar refuzul va da dreptul salariatului de a face dovada acesteia prin orice mijloace de probă."Termenul de preaviz este cel convenit de părţi în contractul individual de muncă sau, după caz, cel prevăzut în contractele colective de muncă aplicabile şi nu poate fi mai mic de 20 zile lucrătoare pentru salariaţii cu funcţii de execuţie, respectiv de 45 de zile lucrătoare pentru salariaţii care ocupă funcţii de conducere", se arată în proiect.Forma actuală a Codului Muncii stabileşte că termenul de preaviz este cel convenit de părţi în contractul individual de muncă sau în contractele colective de muncă şi nu poate fi mai mare de 15 zile calendaristice pentru salariaţii cu funcţii de execuţie, respectiv de 30 zile calendaristice pentru salariaţii care ocupă funcţii de conducere.Proiectul stabileşte totodată în mod clar că un contract individual de muncă este suspendat de drept şi pentru participarea la grevă, dar fără ca suspendarea să fie efectuată din iniţiativa salariatului. În acelaşi timp, prevederea conform căreia contractul individual de munca poate fi suspendat din iniţiativa angajatorului ca sancţiune disciplinară va fi abrogată.Din iniţiativa angajatorului, contractul individual de muncă va putea fi suspendat şi în cazul reducerii temporare a activităţii, nu doar a întreruperii activităţii, ca şi pe durata suspendării de către autorităţi a avizelor, autorizaţiilor sau atestărilor necesare pentru exercitarea profesiilor.În cazul reducerii temporare a activităţii, pentru motive economice, tehnologice, structurale sau similare, pentru perioade care depăşesc 30 zile, angajatorul va avea posibilitatea reduceri programului de lucru de la 5 zile la 4 zile pe săptămână, cu reducerea corespunzătoare a salariului, până la remedierea situaţiei care a cauzat reducerea programului. În cazul în care din motive obiective este necesară reducerea sau întreruperea temporară a activităţii, pentru maximum 15 zile pe an, cu obligativitatea reluării, unitatea poate acorda în această perioadă concediu fără plată, după informarea prealabilă a sindicatului reprezentativ de la nivelul unităţii.Modul de realizare a obiectivelor de performanţă va fi luat în calcul în ceea ce priveşte concedierile colective, iar interdicţia impusă angajatorul de a efectua noi încadări în muncă pe locurile salariaţilor concediaţi, timp de 9 luni de la data concedierii acestora, va fi eliminată.În cazul în care contractul a fost suspendat pe durata cercetării disciplinare prealabile a angajatului sau cercetării judiciare a acestuia pentru fapte penale incompatibile cu funcţia deţinută şi dacă ulterior se constată nevinovăţia celui în cauză, salariatul îşi reia activitatea anterioară, plătindu-i-se o despăgubire egală cu salariul şi celelalte drepturi de care a fost lipsit pe perioada suspendării contractului.Salariaţii nu vor putea fi concediaţi pe durata concediului paternal."De fiecare dată când în timpul perioadei de suspendare a contractului va interveni o cauză de încetare de drept a contractului individual de muncă, cauza de încetare de drept va prevala", se mai arată în document.Delegarea angajatului la un alt loc de muncă poate fi dispusă pentru o perioadă de cel mult 60 zile şi se poate prelungi cu acordul salariatului din două în două luni, nu cu cel mult 60 zile ca în prezent. (REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

WikiLeaks: un 11 septembrie al diplomaţiei mondiale

ReutersSite-ul de dezvăluiri WikiLeaks a început să publice duminică, 28 noiembrie, pe pagina cablegate.wikileaks.org, 251.287 de corespondenţe între 274 de ambasade SUA din străinătate şi Departamentul de Stat de la Washington. Corespondenţele, care conţin schimburi de informaţii confidenţiale sau secrete, acoperă perioada cuprinsă între 28 decembrie 1966 şi februarie 2010. Presa germană spune că un singur document este datat 1966, iar cele mai multe provin din perioada 2004-2010. În luna februarie a acestui an, sursa WikiLeaks a încetat să mai transmită informaţii, notează presa germană. Potrivit publicaţiei Der Spiegel, citată de AFP, corespondenţa diplomatică provine din sistemele de comunicaţii folosite de Pentagon şi Departamentul de Stat. Potrivit Mediafax, 1.022 de documente conţin referiri la România; 830 provin de la Ambasada SUA la Bucureşti – 38 sunt secrete, 368 publice şi 424 confidenţiale. Solicitaţi de Jurnalul Naţional, reprezentanţi ai Serviciului Român de Informaţii, ai Preşedinţiei şi ai Ministerului de Externe nu au comentat în nici un fel scurgerile de informaţii de la WikiLeaks.Una dintre referirile la ţara noastră apare într-o serie de documente legate de numele oficialului american Daniel Glaser, care a avut o întrevedere, în primăvara lui 2009, la Bruxelles, cu peste 70 de experţi europeni (între care şi specialişti din România) în Orientul Mijlociu. În “această întâlnire fără precedent”, Glaser le-a explicat europenilor cât de interesaţi sunt americanii de Orientul Mijlociu, mai ales de Iran, scrie San Francisco Sentinel în ediţia online. Doar că, potrivit depeşelor, americanii nu au de gând să se implice singuri în chestiunea iraniană, mai ales că timpul nu este de partea lor. Glaser le-a mai spus celor 70 de experţi că măsurile financiare împotriva Iranului ar putea duce la un scenariu foarte urât. Specialiştii europeni au fost, în mare, de acord cu propunerile reprezentantului SUA. Suedia a dat cumva tonul în rândurile  ţărilor care se alătură propunerilor SUA, scrie San Francisco Sentinel. În depeşa intitulată “Single Out but Understand the E.U. Foot-Draggers” scrie că Spania, Grecia, Luxembourg, Austria, Portugalia, România şi chiar Germania s-au angajat în schema propusă de americani.Documentele publicate de WikiLeaks fac cele mai multe referiri la Irak (15.365), cele mai multe telegrame diplomatice au fost trimise de la Ankara (Turcia) – 7.918, iar de la biroul Secretarului de Stat au fost trimise 8.017 de documente către ambasadele din teritoriu. Din depeşele diplomatice rezultă, între altele, că Statele Unite îşi spionează nu numai aliaţii, dar şi duşmanii; că americanii sunt mai îngăduitori cu situaţiile de corupţie apărute în ţările prietene; că încearcă să încheie înţelegeri cu presupuse ţări neutre; că Washingtonul face lobby pentru companiile americane etc. Ambasada SUA la Bucureşti a explicat ieri, la cererea agenţiei Mediafax, conţinutul telegramelor. “Guvernul SUA redactează şi trimite telegrame, acestea fiind o formă eficientă de comunicare globală. Prin natura lor, informările trimise Washingtonului din alte ţări sunt concepute într-un stil direct şi conţin adesea informaţie în formă brută. Telegramele conţin informaţii preliminare şi sunt adesea incomplete. Nu reprezintă o reflectare a politicilor şi nu au întotdeauna un rol în conturarea deciziilor finale în materie de politici”, explică ambasada. Potrivit reprezentanţei diplomatice la Bucureşti, Departamentul de Stat condamnă “în termenii cei mai duri publicarea neautorizată a unor documente secrete şi a unor informaţii confidenţiale ce ţin de securitatea naţională.

 Iranul nu crede în dezvăluiri

Preşedintele iranian, Mahmud Ahmadinejad, a dezminţit informaţiile dezvăluite de WikiLeaks privind repetatele apeluri ale ţărilor arabe adresate Washingtonului de a distruge instalaţiile nucleare ale Iranului. Ahmadinejad a afirmat că este vorba despre o pură “propagandă” americană, despre un “război psihologic împotriva Iranului” şi că dezvăluirile WikiLeaks nu vor afecta relaţiile ţării sale cu celelalte ţări din regiune, scrie BBC online. Ieri, într-o conferinţă de presă televizată, Ahmadinejad a afirmat că “nimeni nu ar trebui să îşi piardă timpul cu verificarea dezvăluirilor”. “Nu credem că a fost o scurgere de informaţii. Credem că e o acţiune organizată, astfel încât informaţiile să fie dezvăluite în ordine şi la anumite date şi că au scopuri politice”, a declarat preşedintele iranian.Corespondentul BBC în Iran, James Reynolds, comenta că, “la un anumit nivel, documentele dezvăluite de WikiLeaks ar putea fi foarte dăunătoare pentru Iran”, deoarece pentru prima oară apare “negru pe alb” faptul că ţările arabe au încurajat activ SUA să atace Iranul. Astfel această ţară apare acum ca fiind una izolată şi ameninţată.(ANCA ALDEA)

ROMANIA LIBERA

Şeful DNA: Nu orice decizie privind tăierea salariilor poate fi analizată de puterea judecătorească

Şeful DNA Daniel Morar a declarat luni, pentru B1TV, referitor la protestul asociaţiilor magistraţilor împotriva cererii MJ de cercetare a judecătorilor care au dispus anularea tăierilor salariale, că nu orice decizie privind reducerea salariilor intră în sfera de analiză a puterii judecătoreşti, informează NewsIn.Întrebat în legătură cu deciziile instanţelor privind anularea reducerilor salariale cu 25%, procurorul-şef al DNA, Daniel Morar, a declarat că dezbaterea pe acest subiect a pornit de la soluţiile pe care le dau magistraţii legate de drepturile salariale ale altor oameni şi inclusiv ale lor. "Din toate aceste discuţii se ajunge la concluzia că magistraţii nu aplică legea stabilită de Legislativ ci pur şi simplu o crează, în cazul de faţă stabileşte dacă este legală sau nu o scădere cu 25%. Eu cred că magistraţii nu trebuie să depăşească această putere, cred că nu orice decizie a Legislativului sau a Executivului de a reduce un salariu, de a tăia un spor, intră în sfera de analiză a puterii judecătoreşti, şi cred că, dacă prin lege se stabilesc aceste măsuri, atunci este voinţa politică a statului şi cred că depăşeşte nivelul, sfera de analiză a justiţiei", a afirmat Morar."Eu aş nuanţa puţin discursul magistraţilor. Se pleacă de la ideea că magistraţii nu răspund pentru soluţiile date. E corect, dar e incomplet. Magistraţii răspund pentru soluţiile pe care le dau ca urmare a unei fraude, dacă sunt prinşi că iau mită, pentru soluţiile pe care le dau cu gravă neglijenţă sau cu rea credinţă. Ca să stabilim dacă avem o astfel de situaţie, trebuie să avem o cercetare, iar această cercetare o face CSM. Atunci, suntem într-un cerc vicios şi trebuie să acceptăm ideea că CSM, ca instanţă de control., care poate iniţia acţiunea disciplinară, face acest lucru în mod obiectiv. Categoric, mi s-a părut reacţia disproporţionată", a adăugat Daniel Morar, întrebat dacă i s-a părut disproporţionată reacţia magistraţilor faţă de solicitarea ministerului. Morar a precizat că dreptul Ministerului Justiţiei (MJ) de a cere cercetarea unor magistraţi nu poate fi contestat.Mai mult, referitor la susţinerea unor magistraţi, potrivit căreia cererea MJ adresată CSM reprezintă o imixtiune în actul de justiţie, Daniel Morar a declarat că nu este de accord cu această afirmaţie, având în vedere că nu ministerul, ci Consiliul Superior al Magistraturii este titularul acţiunii disciplinare.AMR şi Asociaţia Procurorilor cer, într-o sesizare adresată preşedintelui CSM, cercetarea disciplinară a secretarului de stat Lidia Barac, pe care o acuză de încălcarea statutului magistratului, după ce a cerut cercetarea magistraţilor care au luat decizii în dosare privind reducerile salariale.Astfel, în sesizarea AMR şi a Asociaţiei Procurorilor înaintată pe 26 noiembrie preşedintelui CSM, Florica Bejinaru, se cere cercetarea disciplinară a secretarului de stat în MJ Lidia Barac, pentru încălcarea statutului magistratului, respectiv a articolului 10 alineat 1 din Legea 303/2004, care prevede că "Judecătorii şi procurorii nu îşi pot exprima public opinia cu privire la procese aflate în curs de desfăşurare sau asupra unor cauze cu care a fost sesizat parchetul"."Ministerul Justiţiei a cerut CSM cercetarea disciplinară a magistraţilor care au dat sentinţa favorabilă celor şase angajaţi ai Primăriei Voineasa, motivând că, astfel, se vor putea preveni sentinţe similare în aproximativ 84 de procese. Ceea ce face Ministerul Justiţiei este inadmisibil şi este o încălcare gravă a Constituţiei, o ingerinţă asupra justiţiei a puterii executive", a declarat anterior purtătorului de cuvânt al Tribunalului Vâlcea, Mariana Vârgă. Într-un comunicat, ministerul arată că nu s-a substituit CSM exercitându-şi atribuţiile legale .şi rolul său constituţional de a veghea la respectarea supremaţiei legii în România. "Ministerul contribuie la buna funcţionare a sistemului judiciar şi la asigurarea condiţiilor înfăptuirii justiţiei ca serviciu public, apărarea ordinii de drept şi a drepturilor şi libertăţilor cetăţeneşti", se precizează într-un comunicat de presă remis de minister.Ministerul Justiţiei subliniază că are dreptul de a sesiza CSM - Serviciul Inspecţiei Judiciare, drept conferit prin Legea 317/2004. De asemenea, Ministerul Justiţiei subliniază că nu poate fi obstrucţionat în exercitarea dreptului său legal de a solicita efectuarea de verificări de către Inspecţia CSM, iar Consiliul şi Inspecţia Judiciară au obligaţia de a efectua verificările solicitate, cu respectarea tuturor rigorilor impuse de lege şi deontologie, inclusiv a celor privind confidenţialitatea unor proceduri impuse procedurilor în curs.
Tribunalul Vâlcea a decis, pe 14 octombrie, să oblige primăria unei localităţi să le plătească unor angajaţi sumele tăiate în urma aplicării legii prin care veniturile bugetarilor au fost reduse cu 25%, în motivarea deciziei instanţa arătând că bugetarilor li s-a încălcat dreptul la proprietate.(OVIDIU PETROVICI)



