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STIREA ZILEI

CONTRE PE LEGEA EDUCATIEI

ÎNVĂŢĂMÂNT

JURNALUL NATIONAL

Contre pe Legea Educaţiei

Legea Educaţiei, pentru care Guvernul şi-a angajat răspunderea, a provocat haos în rândul elevilor, studenţilor şi profesorilor care nu înţeleg câte examene vor avea de susţinut de acum înainte. Aceeaşi lege a provocat contre între foştii şi actualii oficiali din minister. 
Legea Educaţiei, proaspăt asumată de Executivul condus de Emil Boc, este contestată de profesori şi foşti oficiali din minister."Atât profesorii, cât şi elevii vor trebui să dea veşnic un maldăr de examene. Numai pentru a trece de la clasa a IX-a la clasa a X-a, elevii trebuie să dea minim şapte examene", a declarat, la Antena3, Mihnea Costiniu, fost secretar în Ministerul Educaţiei. Reprezentanţii ministerului Educaţiei sunt însă de altă părere. "În noua lege, există doar două examene. Este vorba de examenul de la finalul clasei a IX-a şi examenul naţional de Bacalaureat. Restul evaluărilor au o cu totul altă dimensiune decât cea a unui examen naţional", a spus Oana Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei. Opoziţia a depus o nouă moţiune de cenzură, a şasea. Parlamentarii îi reproşează guvernului boc faptul că şi-a asumat  răspunderea pe un text aflat încă în proceduri parlamentare. Noua moţiune de cenzură se intitulează "Legea educaţiei naţionale - o lege anti-educaţie şi anti-românească" şi a fost semnată de 137 de parlamentari. Pentru adoptarea documentului sunt necesare 236 de voturi. (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

COTIDIANUL

	Negocierile cu FMI au intrat în impas din cauza ordonanţei privind creditele populaţiei

Acordul FMI cu România, în pericol 

Negocierile cu FMI au intrat în impas, în principal din cauza condiţiei de modificare a OUG 50 privind creditele populaţiei, astfel că vizita misiunii s-ar putea prelungi şi nu este exclusă suspendarea acordului.



	Atât Guvernul, cât şi partidele din coaliţie au o poziţie inflexibilă faţă de modificarea susbstanţială a OUG 50 privind creditele populaţiei prin neaplicarea prevederilor la creditele în derulare. Autorităţile consideră că este anormal ca FMI sa vină în România şi să susţină exclusiv poziţia băncilor."FMI a cerut chiar arogarea OUG 50", au spus sursele citate.Mai mult, partea română consideră că orice divergenţă privind legislaţia naţională şi reglementările europene se rezolvă la nivel instituţional în cadrul Tratatului UE, şi nu trebuie să facă obiectul unui acord de finanţare.Guvernul a atras atenţia şi că OUG 50/2010 se află în procedură de aprobare în Parlament, iar amendamentele depuse prin partidele de coaliţie nu au fost avute în vedere de misiune, deşi propun soluţii mult mai echilibrate pentru bănci, au afirmat sursele.FMI a propus ca precondiţionalitate în draftul privind scrisoarea suplimentară de intenţie modificarea OUG 50/2010 prin eliminarea aplicării prevederilor la contractele aflate în derulare.Misiunea comună FMI, CE şi Banca Mondială este intransigentă şi în privinţa arieratelor, unde a impus de asemenea ca precondiţie pentrun acordarea următorarei tranşe plata unor sume consistente.Potrivit surselor, divergenţe de opinie au apărut şi în legătură cu unele măsuri de stimulare a economiei propuse de PDL pentru anul viitor, care nu au fost acceptate de către reprezentanţii FMI.Delegaţia FMI susţine că măsurile de stimulare a economiei, printre care reducerea cotei unice sau a contribuţiilor sociale, vor conduce la creşterea deficitului bugetar peste ţinta stabilită de 4,4% din PIB, care va fi foarte greu finanţabil în aceste condiţii.Pe de altă parte, partea română susţine că fără acţiuni de stimulare economia nu-şi va putea reveni anul viitor, iar alte măsuri de austeritate ar putea chiar împiedica procesul de creştere economică.Discuţiile dintre autorităţi şi FMI s-au blocat sâmbătă seara. Delegaţia FMI s-a întâlnit sânbătă dimineaţa cu preşedintele Traian Băsescu.Vizita delegaţiei FMI, care a venit în România pentru o nouă evaluare a acordului stand-by, ar fi trebuit să se încheie luni, 1 noiembrie, însă aceasta ar mai putea fi prelungită câteva zile dacă nu se va ajunge duminică la o concluzie.România are un acord de finanţare externă cu FMI, UE şi alte instituţii financiare internaţionale, în sumă totală de aproximativ 20 de miliarde de euro. România a primit până acum de la Fond tranşe în valoare de 9,8 miliarde DST, echivalentul a 11,6 miliarde de euro (la cursurile de la momentele eliberării fiecărei tranşe) şi de 3,65 miliarde euro de CE.Următoarea tranşă de la FMI este programată pentru mijlocul lunii decembrie şi are o valoare de 769 milioane DST  870 milioane euro (DAN ZAVALEANU)

Balul de Halloween a adunat peste 500.000 euro

La Balul de Caritate de Halloween, ce s-a desfăşurat sâmbătă, la Palatul Parlamentului, şi l-a avut ca invitat special pe Nicolas Cage, mai mult de 500.000 de euro au fost promişi pentru a ajuta 1.200 de copii săraci să meargă zi de zi la grădiniţă.Invitatul special al serii a fost actorul Nicolas Cage, care a venit Balul de Caritate de Halloween împreună cu soţia şi fiul său şi a vorbit despre importanţa educaţiei pentru copii. Nicolas Cage se află în România pentru filmările celui mai recent proiect al său, "Ghost Rider 2", iar filmările vor începe pe 1 noiembrie.Potrivit Mediafax, Nicolas Cage a venit cu puţin timp înainte de începerea balului şi, în timpul evenimentului, a stat la aceeaşi masă cu vedeta Pro TV, Andreea Esca, şi cu vedeta de televiziune Andreea Marin, regizorul Cristian Mungiu şi Teodor Baconschi, ministrul Afacerilor Externe.De asemenea, Nicolas Cage a ţinut un scurt discurs, pe scenă. "Halloween fericit tuturor, trăiască Dracula!", a spus Nicolas Cage la intrarea pe scenă. Celebrul actor, câştigător al unui premiu Oscar pentru rolul din "Leaving Las Vegas/ Părăsind Las Vegas" (1995), a devenit conştient de nedreptăţile sociale după ce a jucat în "War Lord/ Traficantul de arme", împreună cu Ethan Hawke, fiul lui Leslie Hawke.Totodată, Nicolas Cage a spus despre România, că este "un loc care îl inspiră"'. "Vreau să subliniez că problema copiilor, care au un viitor nesigur, nu este exclusiv o problemă românească, este o problemă internaţională, care afectează multe ţări. Aş vrea să vă gândiţi cum ar arăta ţara dumneavoastră frumoasă dacă aceşti copii ar avea ocazia (...) să beneficieze de o educaţie", a mai spus actorul.Şi Leslie Hawke a subliniat importanţa ajutorului adus de donatori cauzei sale . "Într-o democraţie, este responsabilitatea tuturor să se asigure că toţi copiii merg la şcoală - nu doar a guvernului şi nu doar a companiilor mari, ci şi a societăţii civile - şi aceştia suntem noi", a spus ea.Anul acesta, Balul de Caritate de Halloween a fost organizat sub înaltul patronaj al Ministerului Afacerilor Externe. Astfel, ministrul Afacerilor Externe, Teodor Baconschi, a mărturisit că se află la eveniment nu pentru că iubeşte Halloween-ul, ci pentru că apreciază ce face Ovidiu Rom. Pentru ca schimbările să fie şi mai puternice, Baconschi a sugerat ca "societatea civilă şi guvernele să îşi unească puterile".Sumele donate în cadrul ediţei a şasea a Balului de Caritate de Halloween au variat între 50 de euro şi 11.000 de euro. Un colier din aur alb de 18 carate, decorat cu 267 de diamante totalizând împreună 4,2 carate, a fost donat pentru Balul de Caritate de Halloween de către casa de diamante Rafael & Sons, ca recompensă pentru cea mai mare sumă donată.E.ON a plătit 21.000 de euro pentru colierul de diamante şi l-a donat Asociaţiei Ovidiu Rom, pentru a fi folosit în continuare în activităţile de strângere de fonduri.Dintre numele donatorilor s-au tras la sorţi, apoi, numele câştigătorilor de vouchere, oferite în cadrul Balului. Astfel, fotomodelul Valentina Pelinel, soţia deputatului Cristian Boureanu, a intrat în posesia unui voucher la magazinul Victoria 46. Nu a lipsit, de asemenea, nici concursul de costume de Halloween. Cum anul acesta tema Balului a fost anii '50, "Rebel cu o cauză", pe scenă au urcat zece participanţi cu asemenea costumaţii. Printre cei trei câştigători s-au numărat Radu Florescu şi soţia lui, vedeta Pro TV Amalia Enache, dar şi Ela Voineag. Cu toţii au câştigat câte un aspirator Electolux personalizat de câte un designer român - Mihai Albu, Lena Criveanu şi, respectiv, Kristina Dragomir.În cadrul evenimentului o pereche de pantofi Christian Dior aparţinând Madonnei şi câştigată la ediţia din 2009 a Balului de Caritate de Halloween a fost donată înapoi Asociaţiei Ovidiu Rom de Carrefour România.Valeriu Nicolae, în numele organizaţiei Policy Center for Roma and Minorities, a oferit premii în numele Comisiei Europene personalităţilor care s-au implicat în campania naţională "Şcoala te face mare". Printre ele s-au numărat Andreea Esca, Andreea Marin, Margareta Pâslaru, Dana Deac şi Cristian Mungiu."Niciunul dintre noi nu ar trebui să primească niciun premiu. Toate premiile ar trebui să fie trimise către Leslie Hawke", a spus vedeta Pro TV, Andreea Esca. "Leslie Hawke nu s-a născut în România, dar îi pasă de copiii români mai mult decât oricui", a mai spus Andreea Esca.La rândul său, Andreea Marin a ales să trimită trofeul câştigat către şcoala unde aceasta a filmat spotul campaniei de anul trecut. Pe de altă parte, Cristian Mungiu a spus că, pentru o cauză care le aparţine, oamenii nu ar trebui să primească niciun premiu. După un mic spectacol, prezentat de amfitrionii serii, Laura Cosoi şi Smiley, a început seria donaţiilor.Seara a continuat cu un After Party la care maestră de ceremonii a fost Loredana, care a cântat de la melodii pop până la piese de inspiraţie folclorică.After Party-ul a fost deschis de cei 66 de membri ai fanclub-ului Michael Jackson, care au dansat pe piesa "Thriller". Donaţiile au continuat şi pe parcursul serii, cu atât mai mult cu cât accesul la After Party-ul de la Palatul Parlamentului încuraja o donaţie de 100 de lei.La Halloween Charity Ball au participat, printre alţii, şi Adela Popescu, Nicoleta Luciu, Iulia Vântur şi Ducu Bertzi.Balul de Caritate de Halloween este un eveniment de strângere de fonduri pentru programele desfăşurate de Asociaţia Ovidiu Rom. Sumele strânse din donaţii vor fi folosite pentru a susţine programul "Fiecare Copil în Grădiniţă", prin care Ovidiu Rom ajută 1.200 de copii din 20 comunităţi din România să meargă la grădiniţă.Misiunea Asociaţiei Ovidiu Rom este de a aduce fiecare copil sărac în grădiniţă şi în şcoală - pentru că acei copii care încep şcoala mai târziu decât colegii lor, din cauza sărăciei, nu vor putea niciodată să recupereze diferenţa creată deja.(REDACTIA)




CURIERUL NAŢIONAL


FMI: Guvernul trebuie să continue măsurile de austeritate


Fondul a cerut un program clar de priorităţi în ceea ce priveşte investiţiile, în principal în transporturi şi sănătate
FMI a avertizat Guvernul că va depăşi ţinta de deficit stabilită pentru anul viitor dacă va introduce pachetul de măsuri ce vizează scăderea cotei unice, a CAS şi majorarea salariului minim peste 700 lei şi a cerut un program clar de priorităţi pentru investiţii, în special în transport şi sănătate.
Atenţionările au fost transmise în discuţia avută, joi seară, de premierul Emil Boc cu oficialii FMI, au declarat surse participante la discuţii. "Fondul Monetar Internaţional a atenţionat că ţinta de deficit bugetar pentru 2011 va fi depăşită dacă este introdus pachetul de măsuri propus de coaliţie, deşi membrii Guvernului au insistat că această depăşire va fi estompată prin creşterea economică ce ar rezulta din relaxarea fiscalităţii. FMI a cerut în acelaşi timp un program clar de priorităţi în ceea ce priveşte investiţiile, în principal în transporturi şi sănătate", au arătat sursele, potrivit Mediafax.Potrivit acestora, discuţiile dintre autorităţile române şi FMI vor continua în zilele următoare la nivel de experţi, fiind posibilă o nouă întâlnire a coaliţiei cu membrii misiunii Fondului.Liderii coaliţiei au propus FMI, la începutul acestei săptămâni, alături de scăderea contribuţiilor sociale de la 44% la 41% şi reducerea cotei unice de impozitare de la 16% la 12%, şi creşterea salariului minim de la 600 la 700 de lei.Fondul Monetar Internaţional a transmis Guvernului însă că nu poate accepta pentru anul viitor o majorare a salariului minim pe economie mai mare de 650 lei, sub nivelul de minim 700 lei avansat în discuţii de reprezentanţii Executivului, au declarat atunci surse participante la discuţii.
Boc: Pentru OU 50/2010 trebuie o soluţie care să protejeze ambele părţi
Autorităţile române vor analiza solicitarea FMI de modificare a OUG 50/2010 privind contractele de credit ale populaţiei, pentru a identifica o soluţie echilibrată care să protejeze ambele părţi, dar decizia aparţine în prezent Parlamentului, a declarat, joi seară, premierul Emil Boc. "Trebuie găsită o soluţie echilibrată care să protejeze ambele părţi. Acum, decizia este la Parlament, unde ordonanţa se află în dezbatere", a spus la postul public de televiziune, după o discuţie avută, la Guvern, cu oficialii FMI.
El a susţinut că acest subiect nu a fost discutat de reprezentanţii FMI cu cei ai Guvernului, ci doar cu membrii Comisiei pentru Buget din Camera Deputaţilor şi oficialii Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor.
Şeful misiunii FMI de evaluare, Jeffrey Franks, a declarat, joi, că modificarea OUG 50/2010 privind contractele de credit ale populaţiei într-o formă "satisfăcătoare" va reprezenta o condiţionalitate pentru eliberarea următoarei tranşe din acordul stand-by. Surse oficiale au declarat, miercuri, că FMI a transmis băncilor comerciale, prin intermediul BNR, un formular tip, în care fiecare instituţie de credit va trece pierderile potenţiale calculate în cazul în care ar aplica strict prevederile OUG 50/2010.
Franks a avut, joi, o întâlnire cu preşedintele Comisiei pentru Buget, Finanţe şi Bănci din Camera Deputaţilor, Viorel Şefan, pe tema Ordonanţei 50/2010. La finalul întâlnirii, Viorel Ştefan a anunţat că FMI ar putea condiţiona acordarea următoarei tranşe din acordul stand-by de modificarea OUG 50/2010 până la data de 15 decembrie, unul dintre amendamente vizând eliminarea referirilor la contractele în derulare.
OUG 50/2010 a fost votată de Senat în forma aprobată de Guvern şi se află în prezent la avizare în Comisia pentru Buget, Finanţe şi Bănci din Cemera Deputaţilor, Cameră decizională.

(Cristina Chicoş) 


EVENIMENTUL ZILEI

Zvonuri privind încetarea acordului cu FMI. Traian Băsescu se vede cu Jeffrey Franks

După ce surse apropiate negocierilor dintre membrii misiunii de evaluare a FMI în România şi guvern au anunţat că Fondul ar putea renunţa la acordul cu ţara noastră, dacă nu se modifică Ordonanţa creditelor, preşedinţia a anunţat că Traian Băsescu se va întâlni în această seara cu delegaţia condusă de Jeffrey Franks.Guvernul român ar putea fi forţat să modifice ordonanţa 50/2010, ca urmare a faptului că Fondul Monetar Internaţional condiţionează acordarea următoarei tranşe din împrumutul acordat României şi chiar continuarea acordului de această chestiune.Surse care au participat la discuţiile dintre reprezentanţii FMI şi cei ai guvernului au declarat că negocierile dintre cele două părţi au intrat în impas, informează mediafax.ro.

"FMI a cerut chiar abrogarea OUG 50", susţin sursele citate.
Reprezentanţii Fondului nu sunt de acord nici cu o serie de măsuri propuse de PDL, cum ar fi reducerea cotei unice şi a contribuţiilor la asigurările sociale, motivând că acestea ar conduce la depăşirea ţintei de deficit de 4,4% în 2011.Contactat de EVZ, consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, a declarat că trebuie să aşteptăm ca Jeffrey Franks să prezinte mâine dimineaţă concluziile misiunii de evaluare.
Ultimatum pe Ordonanţa creditelor
Joi, Jeffrey Franks a anunţat că România va primi următoarea tranşă din împrumutul de la FMI numai dacă modifică Ordonanţa nr. 50/2010 privind creditele populaţiei până pe 15 decembrie. Franks le-a cerut atât membrilor Comisiei pentru buget din Camera Deputaţilor, cât şi reprezentanţilor Ministerului Finanţelor, ca OUG 50 să nu se aplice şi creditelor în derulare.
Preşedintele Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor (ANPC), Constantin Cerbulescu, a declarat, referitor la această problemă, că FMI nu a dat un ultimatum, ci a făcut o recomandare privind modificarea textului Ordonanţei, în sensul că aceasta nu trebuie să se aplice contractelor aflate deja în derulare.
Şeful misiunii de evaluare a FMI a precizat că aplicarea Ordonanţei în forma actuală va genera pierderi de milioane de euro sistemului bancar românesc. Consilierul guvernatorului BNR, Adrian Vasilescu, a spus că s-a dorit un studiu de impact, "ori un studiu de impact nu se poate face". (SIMONA DIACONU)

GÂNDUL

	Piaţa construcţiilor va atinge punctul minim în 2011

Piaţa construcţiilor a fost susţinută în acest an în principal de lucrările de reparaţii, situaţie care va fi valabilă şi anul viitor, când ar putea fi atins punctul critic de minus în acest domeniu, urmat în 2012 de revenirea pe creştere, apreciază preşedintele ARACO, Laurenţiu Plosceanu."Evoluţia pieţei din 2010 este inferioară celei din 2009. Este al doilea an consecutiv de contracţie a valorilor din piaţă şi din păcate, după discuţiile pe care le-am avut cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional săptămâna trecută şi după reacţiile pe care le avem în urma consultărilor cu reprezentanţii guvernamentali, premisele sunt şi pentru 2011 de menţinere a contracţiei", a declarat pentru MEDIAFAX reprezentantul Asociaţiei Române a Antreprenorilor de Construcţii. El a precizat că menţinerea pieţei în 2011 la nivelul din acest an reprezintă un scenariu optimist. La jumătatea anului, Plosceanu estima că piaţa construcţiilor ar putea scădea în 2010 cu 35-40%, de la 12,6 miliarde euro în 2009, prognoza fiind în continuare valabilă. În condiţiile în care sursele private de finanţare s-au redus la nivelul din 2003-2004, fondurile publice sunt elementul principal pentru susţinerea sectorului de construcţii în actuala perioadă de criză, conform sursei citate. "În 2010, investiţiile publice evident sunt mult mai precare decât cele din 2009. În 2009 măcar am avut un program anticriză cu anumite ţinte de finanţări publice (...). În 2010 din păcate nici n-au existat obiective clare, nivelul de realizare este inferior într-o manieră substanţială faţă de cel din 2009. Trebuie să spunem însă că din păcate fondurile structurale care stau la dispoziţia ţării pentru proiecte de infrastructură, infrastructură de mediu, pentru reabilitări, aveau la jumătatea anului 2010 o rată de absorbţie de 7%. (...) Este un insucces nu numai al Guvernului, ci şi al administraţiilor publice locale", a spus reprezentantul asociaţiei. El a atras atenţia că România riscă să piardă fondurile europene neutilizate, care ar putea fi direcţionate către alte state europene.Plosceanu a afirmat că una dintre solicitările făcute reprezentanţilor FMI a fost monitorizarea plăţilor creanţelor către firmele de construcţii, care totalizează în prezent 1,2 miliarde de euro. "Am solicitat ca pentru eliberarea tranşei din decembrie să se ţină cont de plata creanţelor, insistând ca măcar cele aferente semestrulului I 2010 să poată fi achitate", a spus Plosceanu.Totodată, ARACO doreşte ca Executivul să realizeze o inventariere a proiectelor începute după anii '90 şi să decidă care vor primi finanţare în 2011, care vor intra în conservare şi la care se va renunţa. În plus, în proiectul de buget pentru 2011, proiectele noi şi cele care vor avea finanţări publice asigurate ar trebui să fie clar precizate, pentru a evita situaţia în care apar lucrări care se licitează şi pentru care nu se pot asigura resurse financiare.În acest an, fondurile publice au fost direcţionate în principal pentru reparaţii, dar au existat şi proiecte de construcţii comerciale sau lucrări finanţate cu fonduri europene, ultimele cu valori reduse. "Sunt sume mici, din perspectiva unei pieţe care a atins şi 14 miliarde de euro acum doi ani", a completat Plosceanu.Şeful ARACO s-a declarat nemulţumit de felul cum funcţionează legislaţia privind achiziţiile publice, care ar trebui îmbunătăţită, pentru prevenirea abuzurilor care ajung până la predefinirea în caietul de sarcini a profilului companiei care trebuie să o câştige."În continuare se vine cu preţuri de dumping, în continuare maniera în care se desfăşoară licitaţiile publice permite achiziţii care să fie iniţial cu preţuri foarte mici, dar ulterior adiţionalele la contracte permit majorarea cu până la 50% a acestor proiecte", a spus Plosceanu.Legat de evoluţia sectorului în 2011, Plosceanu a afirmat că speră ca Guvernul să ţină cont de necesitatea finalizării unor proiecte de infrastructură deja începute şi a utilizării cât mai consistente a fondurilor europene pentru proiecte de infrastructură. El susţine că ar trebui să existe alocări importante pentru proiecte care vizează eficientizarea energetică a clădirilor."Îmi place să cred că Guvernul care va fi în exerciţiu va avea curaj să reducă nivelul cotei unice, şi mă refer aici în principal la cota aferentă impozitului pe profit, la un nivel care să genereze atractivitate pentru investitorii privaţi străini, şi care împreună cu legislaţia aferentă parteneriatelor de tip public privat să permită reînceperea unor proiecte în parteneriat public privat", a spus reprezentantul ARACO. El este convins că şi în 2011 vor avea prioritate lucrările de reparaţii, în principal la infrastructură rutieră. "Cu datele de acum, estimez că 2011 va fi punctul critic de minus, de la care am putea eventual să reîncepem să creştem începând din 2012", a conchis Plosceanu.(REDACTIA)






