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ÎNVĂȚĂMÂNT

COTIDIANUL

Elevii care intră la toamnă în clasa a V-a vor sta în gimnaziu până în clasa a IX-a

Elevii care încep clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012 vor sta în gimnaziu cinci ani, inclusiv în clasa a IX-a, la sfârşitul acestui ciclu vor susţine evaluarea naţională obligatorie care conţine cinci probe, respectiv şase pentru minorităţi şi admiterea în liceu organizată la nivelul şcolii.

Legea educaţiei naţionale care a intrat în vigoare la 1 ianuarie 2011 prevede că elevii care din toamnă vor intra în clasa a V-a vor sta în gimnaziu cu un an mai mult, adică cinci în loc de patru, inclusiv clasa a IX-a.

Legea 1/2011 prevede măsura introducerii clasei a IX-a în învăţământul gimnazial care intră în vigoare începând cu generaţia de elevi care începe clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012. La finalul clasei a IX-a, în baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, se realizează o evaluare naţională obligatorie a tuturor elevilor.

Evaluarea se realizează la şase probe, una fiind specifică minorităţilor naţionale. Este vorba despre probe scrise la limba şi literatura română, limba maternă, o alta transdisciplinară la matematică şi ştiinţe, dar şi la o limbă de circulaţie internaţională. De asemenea, evaluarea include şi o probă practică de utilizare a calculatorului, precum şi o probă orală transdisciplinară de evaluare a competenţelor civice şi sociale, ambele susţinute în timpul anului şcolar.

Rezultatele evaluării se exprimă printr-un punctaj, similar testelor internaţionale. Absolvenţii învăţământului gimnazial dobândesc diploma de absolvire şi foaia matricolă, parte a portofoliului educaţional, potrivit Legii educaţiei.

Tot în cazul elevilor care intră în clasa a V-a în 12 septembrie 2011, admiterea la liceu se va desfăşura la nivelul unităţii de învăţământ pentru care optează.

Continuarea studiilor din învăţământul gimnazial în învăţământul liceal este asigurată pe baza unui proces de consiliere şi de orientare şcolară şi profesională. Numărul de locuri alocate clasei a X-a este cel puţin egal cu cel al absolvenţilor clasei a IX-a. După absolvirea gimnaziului, elevii urmează liceul sau şcoala profesională.

Admiterea la liceu sau la şcoală profesională se mută la nivelul unităţii de învăţământ. Astfel, în cazul în care numărul de candidaţi nu depăşeşte numărul locurilor oferite de unitatea de învăţământ, admiterea se va realiza pe baza portofoliului educaţional al elevului.

În cazul în care numărul de candidaţi este mai mare decât numărul locurilor oferite de unitatea de învăţământ, admiterea se face luând în calcul în proporţie de 70% portofoliul educaţional al elevului, media de absolvire a învăţământului obligatoriu, precum şi media la probele de la evaluarea naţională de la sfârşitul clasei a IX-a şi în proporţie de 30% nota obţinută la proba de admitere stabilită de unitatea de învăţământ. În cazul mediilor egale, diferenţierea se face pe baza portofoliului educaţional al elevului.

Legea educaţiei mai prevede că Metodologia-cadru de organizare şi desfăşurare a admiterii în clasa a X-a va fi elaborată de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi anunţată pentru fiecare generaţie cel mai târziu la începutul clasei a VIII-a.

Unităţile de învăţământ au obligaţia de a anunţa public disciplinele la care se susţine proba de admitere, programele, procedurile de organizare a acesteia, precum şi modul de utilizare a portofoliului educaţional până cel mai târziu la începutul clasei a VIII-a. (GABRIEL PĂLEANU)
CRONICA ROMÂNĂ
Gorj: Puţine posturi ocupate la examenul de titularizare

Un număr de doar 13 posturi din totalul celor 39 de catedre titularizabile oferite în acest an au fost ocupate la examenul naţional de titularizare, a declarat, în cadrul şedinţei Colegiului Prefectural, inspectorul şcolar general al Inspectoratului Școlar Judeţean (IȘJ) Gorj, Justin Paralescu. Potrivit unui raport prezentat de şeful IȘJ Gorj, pentru cele 39 de posturi titularizabile scoase la concurs, s-au înscris 663 de candidaţi şi s-au prezentat la concurs 497, 159 dintre aceştia alegând să nu mai susţină examenul, retrăgându-se din sălile de concurs. După repartizarea candidaţilor care au obţinut cele mai mari note, 26 de catedre au rămas neocupate din diverse motive, urmând să fie ocupate cu profesori suplinitori. “Rezultatele au fost unele în limita normalului, Gorjul nu s-a înregistrat cu note de 1,00 sau de 10,00. Pe discipline, au existat multe note titularizabile, dar fără posturi. Spre exemplu, la limba şi literatura română, cea mai mare notă a fost 8,80, dar netitularizabilă. La matematică, cu un post titularizabil, cea mai mare medie este 7,35. Istoria a avut pe primul loc o medie de 8,40, dar niciun post titularizabil. La învăţământul primar, media 9,30 a adus titularizarea. Oferta de locuri titularizabile a fost foarte redusă, iar foarte mulţi candidaţi au absentat”, a precizat Justin Paralescu. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

La şomaj, suntem din nou în criză

În trimestrul al doilea din acest an, numărul şomerilor a crescut accelerat, după o scădere temporară în primul trimestru. În iunie 2011, rata şomajului a revenit la cotele înregistrate în 2009, contrazicând optimismul oficialilor care anunţau creşterea numărului locurilor de muncă.

Datele raportate ieri de Institutul Naţional de Statistică (INS) arată că în iunie 2011 numărul de şomeri în sensul definit de Biroul Internaţional al Muncii (BIM) a ajuns la 727.000, în creştere cu peste 70.000 de persoane faţă de luna martie, număr egal cu cel înregistrat în august 2009. În trimestrul I din 2011, numărul şomerilor BIM a scăzut continuu, de la 723.000 în ianuarie la 650.000 în martie, dar în trimestrul al doilea trendul s-a inversat. 

Menţionăm că şomer în sens BIM înseamnă persoana care se află în căutarea unui loc de muncă indiferent dacă acesta mai este sau nu în plată ori în evidenţele Forţelor de Muncă şi, de aceea, şomajul BIM este diferit (de regulă are valori mai mari) faţă de şomajul înregistrat. Potrivit INS, rata şomajului BIM a ajuns în iunie la 7,5%, după o scădere până sub 7% consemnată în martie. În ultimii doi ani, doar în perioada noiembrie 

2009 - martie 2010 au mai fost înregistrate valori de 7,5% ale acestui indicator, în rest fiind semnificativ mai mici. „Cred că Guvernul ar trebui să urmărească şi calitatea locurilor de muncă pe care ne anunţă că le-a creat. Statistica oficială îi contrazice, iată, optimismul, şi ne arată adevărata evoluţie a pieţei muncii", a declarat pentru „Adevărul" Petre Dandea, vicepreşedinte al confederaţiei sindicale Cartel Alfa. (DAN STRĂUȚ)
COTIDIANUL

Vicepreşedintele BNS: Salariile ar trebui să crească cu 5 % faţă de nivelul la care erau înainte de tăierile din 2010

Salariile bugetarilor ar trebui să revină la nivelul la care erau înainte de tăierile operate în iulie anul trecut, iar în plus ar fi necesară şi o creştere a veniturilor cu 5%, a declarat luni, pentru AGERPRES, prim-vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Ion Pisc.

'Din punctul meu de vedere, salariile bugetarilor ar trebui să crească cu 5 la sută faţă de nivelul la care erau înainte de luna iulie 2010, deoarece preţurile au crescut în ultimul an. Informaţia legată de creşterea salariilor bugetarilor cu doar 5 la sută, apărută în urma discuţiilor cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI), mi se pare a fi doar o bombă electorală aruncată pe piaţă', a spus vicepreşedintele BNS.

Şeful misiunii FMI, Jeffrey Franks, a afirmat luni că eforturile de raţionalizare şi de reducere a numărului de angajaţi în sectorul public ar putea crea spaţiu pentru o 'modestă recuperare' a salariilor în lunile următoare. (REDACȚIA)
Grevă la BBC din cauza disponibilizărilor

Angajaţii BBC care fac parte din Uniunea Naţională a Jurnaliştilor (NUJ) au intrat luni într-o grevă de 24 de ore în contextul disponibilizărilor anunţate de conducerea instituţiei publice media din Marea Britanie. Acţiunea de protest va afecta fluxurile de ştiri ale serviciilor de televiziune şi de radio, dar şi de pe site-ul BBC, anunţă pagina de internet a instituţiei media, relatează Agerpres.

Greviştii susţin că BBC 'nu este dispus să se angajeze în găsirea unor soluţii rezonabile' pentru cei vizaţi de disponibilizările obligatorii.  

Conducerea BBC a precizat că nu poate fi de acord cu cererile de a nu face disponibilizări.

Greva de luni survine după o acţiune similară la 15 iulie când plătitorii de abonament au avut parte de întreruperi ale serviciilor BBC. Lucy Adams, directorul de afaceri al BBC, a precizat într-un e-mail adresat angajaţilor că grupul a avut săptămâna trecută contacte zilnice cu NUJ 'în încercarea de a rezolva chestiunile pe care le-au ridicat'. Deşi nu poate accepta ca aceste disponibilizări să nu aibă loc, conducerea 'nu poate accepta nici ca membrii NUJ care riscă disponibilizarea să fie trataţi diferit faţă de alţi angajaţi BBC'. "În urma reducerii granturilor guvernului pentru World Service şi serviciul de monitorizare ale BBC am fost nevoiţi să închidem 387 de posturi, ceea ce înseamnă că, din păcate, există, în consecinţă, aproape 100 de angajaţi care riscă să fie disponibilizaţi. Am discutat cu toţi aceşti angajaţi afectaţi pentru a ne asigura că au oportunităţi de reamplasare şi recalificare, însă nu putem oferi şi nu vom oferi tratament preferenţial angajaţilor în funcţie de statutul lor sindical", a precizat Lucy Adams. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele cer salarii majorate cu cinci la sută peste nivelul din iunie 2010

Salariile bugetarilor ar trebui să revină la nivelul la care erau înainte de tăierile operate în iulie anul trecut, iar în plus ar fi necesară şi o creştere a veniturilor cu 5%, a declarat, ieri, prim-vicepreşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS),

Ion Pisc. “Din punctul meu de vedere, salariile bugetarilor ar trebui să crească cu 5 la sută faţă de nivelul la care erau înainte de luna iulie 2010, deoarece preţurile au crescut în ultimul an. Informaţia legată de creş­te­rea salariilor bugetarilor cu doar 5 la sută, apărută în urma discuţiilor cu re­pre­zentanţii Fondului Monetar Inter­na­ţio­nal (FMI), mi se pare a fi doar o bombă electorală aruncată pe piaţă”, a spus vicepreşedintele BNS. La rândul său, preşedintele Federaţiei Sindi­ca­telor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, a precizat, citat de Agerpres că România este ultima ţară din Europa în ceea ce priveşte nivelul salariilor profesorilor, iar în acest context s-ar im­pu­ne o creştere a salariilor. El a arătat că lefurile încasate de profesorii debutanţi sunt foarte mici, de numai 650-700 lei. “Este imposibil ca profesorii să aibă parte de un trai decent, în condiţiile unor salarii de numai 150-170 de euro. De aceea, s-ar impune o creştere a salariilor”, a subliniat Simion Hăncescu. (REDACȚIA)

Sindicatele din Bulgaria cer majorarea salariilor bugetarilor cu 10 la sută

Confederaţia Sindicatelor Independente din Bulgaria (KNSB) a cerut ieri o majorare cu 10% a salariilor în sectorul bugetar, începând cu ianuarie 2012, transmite Novinite.La sfârşitul lunii trecute, guvernul de la Sofia a decis să majoreze salariul minim lunar de la 240 la 270 leva, începând cu 1 septembrie 2011. “Inflaţia va ajunge la 8-9% în decembrie, în condiţiile în care în luna iunie inflaţia anuală era de 3,5%, faţă de media din UE de 3%”, a explicat preşedintele KNSB, Plamen Dimitrov. În iunie, pragul de sărăcie în Bulgaria era de 198 de leva, cu 7,2% mai mult decât în perioada similară din 2010, în timp ce venitul pe gospodărie a scăzut cu 2,1% în primul trimestru din 2011.Economia bulgară a înregistrat în primul trimestru al acestui an o creştere de 3,4% în ritm anual şi o creştere de 0,6% în raport cu ultimul trimestru al anului trecut.Produsul Intern Brut al Bul­gariei estimat pentru primul trimes­tru din 2011 a fost de 15,903 miliarde leva (8,131 mili­arde euro), în timp ce PIB-ul per capita s-a situat la 2.120 leva (1.084 euro). Perioada ianuarie-martie 2011 a fost al doilea trimestru consecutiv în care economia bulgară a înregistrat o creştere în ritm anual. Guvernul de la Sofia mizează pe ansamblul acestui an pe o creştere economică de 3,6%. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Hossu: FMI spune să respectăm fondul de salarii stabilit, cresc salariile dacă se fac disponibilizări

Preşedintele "Cartel Alfa", Bogdan Hossu, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX că reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional ne spun că trebuie să respectăm fondul de salarii stabilit împreună cu Guvernul, astfel că dacă se vor majorări salariale de 5% este nevoie de disponibilizări de 5%. "Aveţi un fond de salarii stabilit cu noi, trebuie să îl respectaţi. Doriţi creşterea cu 5%, reduceţi personalul cu aproximativ 5% şi puteţi mări salariile, aşa ne spun cei de la FMI", a precizat Hossu.

Ideea creşterii salariilor bugetare în 2012, an electoral, pentru a ajunge la ce a fost în 2010, la valoare nu la puterea de cumpărare, deci fără corecţia de inflaţie care este de 14 la sută, înseamnă încă o corecţie de aproximativ 12 procente, din care se propun anul acesta cinci, deci mai rămân pentru anul viitor şapte procente date în două tranşe, a explicat liderul "Cartel Alfa". "În esenţă, deci aşa cum zic politicienii puterii, s-ar putea să ajungă valoric la acelaşi nivel de salarizare, dar redus cu 14 la sută - inflaţia, ca şi putere de cumpărare", a afirmat Hossu.

Preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX că există zone cu excedent de personal, de exemplu în administraţia publică centrală şi locală, fiind nevoie de un audit pe toate zonele bugetare pentru a evalua munca din fiecare instituţie publică. Costin a precizat că ceea ce spune Jeffrey Franks referitor la posibile majorări de salarii, cu condiţia unor noi disponibilizări, este "matematică simplă". "Puteam face de anul trecut această restructurare, să păstrăm salariile netăiate şi să oferim alternativă pentru cei ieşiţi din sistem. Ce spune acum Jeffrey Franks este matematică simplă, altfel nu se închide ecuaţia", a subliniat Costin.

În opinia liderului BNS, era nevoie încă de anul trecut de un audit pe toate zonele bugetare, pentru a evalua munca din fiecare instituţie publică, pentru că sunt şi sectoare cu deficit de personal, cum este Administraţia Penitenciarelor, dar şi cu excedent, cum este administraţia publică, centrală şi locală, "pentru că se lucrează încă rudimentar, cu pixul, în administraţie". Cu privire la intenţia coaliţiei de majorare a salariilor de la 1 octombrie, Costin aminteşte de o lege apărută anul trecut care amendează mita electorală.

De asemenea, preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, a declarat, luni, pentru MEDIAFAX, că în administraţia centrală mai este loc de ajustări de personal, pentru că prin ministere mai sunt încă "tăietori de frunze la câini". Hancescu a subliniat, în urma declaraţiilor lui Jeffrey Frank la finalul misiunii în România, că administraţia este singurul sector unde se mai pot face disponibilizări, deoarece şi învăţământul şi sănătatea şi poliţia sunt "pe avarie", având deficit de personal.

Guvernul consideră că există spaţiu fiscal pentru creşterea salariilor din sectorul public, dar o majorare ar trebui operată numai după o nouă reducere a numărului angajaţiilor bugetari, a declarat, luni, şeful misiunii FMI de evaluare a acordului stand-by, Jeffrey Franks. "Guvernul va lua o decizie referitor la cât de mare va fi creşterea (salariilor bugetarilor -n.r.) sau momentul în care va fi adoptată. Nu ar fi înţelept nici din partea mea, nici din partea lor, să spunem în acest moment care va fi decizia. Din punctul lor de vedere (al Guvernului - n.r.) există spaţiu pentru crepterea salariilor, dar trebuie să aşteptăm până la acel moment pentru a fi siguri. Creşterea salariilor poate avea loc doar dacă există un număr satisfăcător de angajaţi în sistemul bugetar. Există încă o supraangajare în sectorul public", a spus Franks.

El a arătat că veniturile fiscale sunt în concordanţă cu nivelurile anticipate, în timp ce cheltuielile au fost menţinute sub control strâns datorită eforturilor continue de raţionalizare şi reducerii numărului de angajaţi. "Aceste eforturi ar putea crea spaţiu pentru o modestă recuperare a salariilor în lunile ce urmează", a continuat Franks.

Atât în precedentul acord cu FMI, cât şi în actuala înţelegere cheltuielile cu personalul sunt limitate în sume absolute, iar orice majorare salarială este posibilă doar în acest spaţiu. Coaliţia a decis, în şedinţa de luni, majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie, a declarat, pentru "Gândul", Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor naţionale, precizând că s-a discutat despre un procent de 5%. Pambuccian a precizat că în şedinţa coaliţiei s-a decis majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie. "S-a discutat despre un procent de majorare a salariilor de 5%, dar rămâne să mai discutăm procentul cu care se vor majora. Să vedem dacă este o măsură sustenabilă", a adăugat Pambuccian. (OVIDIU PETROVICI)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Boc: Obiectivul este ca începând din 1 ianuarie să începem recuperarea salarială, nu de la 1 octombrie

După ce şeful FMI a dat liber la creşterea salariilor bugetarilor, membrii coaliţiei de guvernare par să fi discutat posibilitatea majorării lor.

UPDATE Purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, a infirmat informaţiile despre creşterea salariilor de la 1 octombrie. El a precizat că în şedinţa de dimineaţă a coaliţiei nu s-a discutat despre creşterea salariilor, că "nimeni nu are în intenţie” această măsură  şi că nimeni din coaliţie " nu a dat semne de slăbiciune populistă.

UPDATE Premierul Emil Boc a declarat că în coaliţie nu s-a discutat despre o eventuală majorare a salariilor începând cu luna octombrie 2011, el precizând că obiectivul este ca de la 1 ianuarie 2012 să înceapă recuperarea diminuării salariale. "Legat de eventuala majorare a salariilor începând din luna octombrie, nu a fost o asemenea discuţie în cadrul coaliţiei. Obiectivul nostru este ca începând din 1 ianuarie să începem recuperarea salarială, dar aceasta depinde de creştere economică, de încadrarea în plafonul pentru bani alocaţi pentru 2012 şi aceste lucruri se vor discuta la legea bugetului pentru anul 2012", a declarat premierul Emil Boc după şedinţa BPN al PDL.

UPDATE Deputatul Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor, a declarat pentru „Adevărul” că în şedinţa coaliţiei s-a discutat despre mărirea salariilor, dar nu s-a stabilit data de la care se va aplica această măsură şi nici procentul cu care vor fi indexate indemnizaţiile. „Este în lucru o analiză la Ministerul Finanţelor în funcţie de ale cărei rezultate se va decide când şi cu cât vor fi crescute salariile. Oricum, în coaliţie s-a agreat de principiu variante creşterii salariilor în tranşe şi cel mai probabil prima tranşă va fi acordată în trimestrul patru al acestu an”, a msi spus Pambuccian. Deputatul a mai spus că este de dorit să se aştepte până la sfârşitul anului pentru acordarea primei tranşe de creştere a salariilor deoarece se preconizează încă o cădere majoră a economiei la nivel mondial. „De aceea trebuie să aşteptăm să vedem cum va răspunde economia românească la această criză. S-ar putea să răspundă foarte bine sau s-ar putea să răspundă tot ca şi acum”, a explicat Varujan Pambuccian. 

UPDATE Ialomiţianu: E prematur să se vorbească despre majorarea salariilor

Ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat, luni, că este prematur să se vorbească despre majorarea salariilor, el precizând din nou că rectificarea bugetară vizează bani pentru investiţii şi plata arieratelor.

UPDATE Surse din PDL susţin că democrat liberalii nu sunt de acord cu majorarea salariilor de la 1 octombrie. Aceleaşi surse spun că în şedinţa coaliţiei de astăzi nu a fost luată o decizie în acest sens şi că PDL susţine că o posibilă majorare a salariilor s-ar putea face doar după 1 ianuarie 2012. În scurt timp liderii PDL vor face declaraţii.

Membrii Guvernului au decis în şedinţa de luni a coaliţiei majorarea salariilor bugetarilor începând cu trimestrul al patrulea. Miniştrii nu au stabilit însă şi procentul. Potrivit unor surse guvernamentale, creşterea ar urma să fie făcută în funcţie de încasările la bugetul statului.

Decizia de la Palatul Victoria a venit după conferinţa de presă susţinută de şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks, la finalul vizitei oficiale efectuate în România.

Jeffrey Franks a spus că în lunile care urmează ar putea exista spaţiu pentru o recuperare modestă a salariilor din sectorul public, pe fondul reducerii numărului de bugetari şi a menţinerii cheltuielilor curente sub un control strâns. "Veniturile fiscale sunt în concordanţă cu nivelurile anticipate, în timp ce cheltuielile curente au fost menţinute sub un control strâns, mai ales datorită eforturilor continue de raţionalizare a numărului de angajaţi din sectorul public. Aceste eforturi ar putea crea spaţiu pentru o modestă recuperare a salariilor din sectorul public în lunile ce urmează", a spus Franks.

Şeful FMI a mai spus însă că o majorare ar trebui operată numai după o nouă reducere a numărului angajaţiilor bugetari. "Guvernul va lua o decizie referitor la cât de mare va fi creşterea (salariilor bugetarilor -n.r.) sau momentul în care va fi adoptată. Nu ar fi înţelept nici din partea mea, nici din partea lor, să spunem în acest moment care va fi decizia. Din punctul lor de vedere (al Guvernului - n.r.) există spaţiu pentru creşterea salariilor, dar trebuie să aşteptăm până la acel moment pentru a fi siguri. Creşterea salariilor poate avea loc doar dacă există un număr satisfăcător de angajaţi în sistemul bugetar. Există încă o supraangajare în sectorul public", a spus Franks.

El a arătat că veniturile fiscale sunt în conconrdanţă cu nivelurile anticipate, în timp ce cheltuielile au fost menţinute sub control strâns datorită eforturilor continue de raţionalizare şi reducerii numărului de angajaţi. (MIHAELA STOICA, ALINA VOAIDEŞ)

Lăzăroiu: „E greu să spun când vor creşte salariile“

Ministrul Muncii, Sebastian Lăzăroiu, a declarat ieri, în exclusivitate pentru „Adevărul",  că trebuie aşteptată o evaluare a Ministerului Finanţelor pentru a vedea când şi cum poate fi făcută majorarea salariilor din sectorul bugetar şi a precizat că astfel de discuţii au avut loc mai demult la nivelul Coaliţiei de guvernare. 

„Nu am participat la şedinţa de ieri a Coaliţiei, dar din informaţiile pe care le am nu s-a discutat despre majorarea salariilor. Nu neg că ar fi putut să fie o discuţie, nu neapărat ieri în Coaliţie. (...) Discuţii au mai fost pe tema asta de-a lungul timpului, dar decizia nu s-a luat", a comentat Lăzăroiu. „Este posibil ca majorarea să fie de la 1 ianuarie, de la 1 martie, într-una sau mai multe tranşe. Mi-e greu să vă spun dacă va avea loc anul acesta pentru că nu am analiza celor de la Finanţe cu încasările de la buget", a mai spus ministrul Muncii. 

El a explicat că atunci când s-a decis tăierea cu 25%  a salariilor „târgul" a fost ca revenirea să se producă în momentul în care vor fi reduse cheltuielile în aparatul bugetar, or disponibilizările au avut loc, dar trebuie văzut cât s-a încasat anul acesta la buget. „Ca ministru al Muncii, n-aş slăbi ritmul reformelor anul acesta şi dacă ar exista surplusuri le-aş folosi mai degrabă pentru a stimula creşterea economică, în cofinanţarea proiectelor. Trebuie să ne păstrăm o anumită prudenţă întrucât contextul internaţional este nefavorabil, în jurul nostru piesele de domino se prăbuşesc. Asta este realitatea, nu putem spune că nu ne afectează contextul internaţional şi atunci trebuie să rămânem prudenţi", a conchis Lăzăroiu. (ROXANA PREDA)
În timp ce şcoli şi spitale sunt închise, Guvernul României construieşte catedrale

Un reportaj Deutsche Welle (DW) a criticat guvernul României pentru că sprijină financiar construcţia Catedralei Mântuirii Neamului, în timp ce multe spitale şi şcoli sunt închise, din cauza lipsei banilor. Crezi că guvernul ar trebui să susţină financiar, din banii tăi, construcţia acestei catedrale?

Controversata decizie a guvernului României de a finanţa din bani publici construcţia Catedralei Mântuirii Neamului, o construcţie care va rivaliza prin dimensiuni cu Casa Poporului şi care a fost dezbătută şi pe spunesitu.ro, este aspru criticată în reportaj: „Banii par să nu fie o problemă pentru ridicarea Catedralei. Biserica şi Guvernul cheltuie împreună 600 milioane de euro pentru construcţie... Banii pe care Biserica îi primeşte de la stat sunt de două ori mai mulţi decât cei alocaţi culturii sau cercetării." (LAURENȚIU LUCA)

COTIDIANUL

Joaca de-a puterea şi prostirea electoratului:

Disensiuni în coaliţia de guvernare în privinţa majorărilor de salarii

În timp ce reprezentanţii PD susţin că în şedinţa de azi a coaliţiei nu s-ar fi discutat despre majoările de salarii. Restul coaliţiei susţine cu totul altceva. Reprezentanţii minorităţilor naţionale altele decât ce maghiară şi cei ai UNPR declară exact pe dos.

Cele două grupuri parlamentare afirmă, mai mult, nu numai că s-a discutat, dar chiar s-a şi decis majorarea lefurilor cu începre de la 1 octombrie 2011. 

Deşi FMI ne dă undă verde pentru o recuperare modestă a salariilor din sectorul public începând chiar din această toamnă, liderii PDL spun că măsura nu poate fi pusă în practică. "Veniturile fiscale sunt în concordanţă cu nivelurile anticipate, în timp ce cheltuielile curente au fost menţinute sub un control strâns, mai ales datorită eforturilor continue de raţionalizare a numărului de angajaţi din sectorul public. Aceste eforturi ar putea crea spaţiu pentru o modestă recuperare a salariilor din sectorul public în lunile ce urmează", a spus, luni, Jeffrey Franks, şeful misiunii Fondului în România.

Şi totuşi, preşedintele UDMR, Kelemen Hunor, a declarat că în cadrul Coaliţiei nu s-a luat nici o decizie în sensul majorării salariilor începând cu luna octombrie 2011, dată avansată de voci din Coaliţie, ci doar despre recuperarea tăierilor făcute anul trecut. Măsura ar urma să fie pusă în practică însă abia în 2012. "E aşa cum am promis, deci nu e nicio noutate, şi în sensul ăsta am discutat. Ca anul viitor, în funcţie de buget (să se majoreze salariile actuale - n.r.), dar premisele sunt pozitive, în sensul chiar de a recupera din salariile pierdute, dar de anul viitor", a explicat Hunor, pentru NewsIn preluată de Realitatea.net.

La rândul său, purtătorul de cuvânt al PDL, Sever Voinescu, susţine că, în rândul Coaliţiei, nimeni nu a dat semne de populism şi asigură că "nimeni nu are în intenţie ca, de la 1 octombrie, să existe o creştere a salariilor". Ba mai mult, însuşi ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat că orice discuţie privind majorarea salariilor este prematură.

Şi totuşi, discuţii în cadrul Coaliţiei privind majorările salariale au fost, susţine liderul deputaţilor minorităţilor altele decât cea maghiară, Varujan Pambuccian. "S-a discutat în Coaliţie despre majorarea salariilor din semetsrul 4. S-a discutat posibilitatea asta. Au existat două păreri: să aşteptăm să treacă căderea aia şi să vedem ce se întâmplă şi să mergem din ianuarie, sau, dacă economia va reacţiona corect în lunile următoare, să putem să facem asta din semestrul 4. Asta s-a discutat", a spus Varujan Pambuccian. (IULIANA STAN)
Chiar dacă FMI i-a dat voie 

Boc nu mai vrea să le dea bugetarilor banii luați anul trecut

Premierul Emil Boc a declarat, luni, că în coaliţie nu s-a discutat despre o eventuală majorare a salariilor începând cu luna octombrie 2011, el precizând că obiectivul este ca de la 1 ianuarie 2012 să înceapă recuperarea diminuării salariale. "Legat de eventuala majorare a salariilor începând din luna octombrie, nu a fost o asemenea discuţie în cadrul coaliţiei. Obiectivul nostru este ca începând din 1 ianuarie să începem recuperarea salarială, dar aceasta depinde de creştere economică, de încadrarea în plafonul pentru bani alocaţi pentru 2012 şi aceste lucruri se vor discuta la legea bugetului pentru anul 2012", a declarat premierul Emil Boc după şedinţa BPN al PDL.

Şi ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat că este prematur să se vorbească despre majorarea salariilor, el precizând din nou că rectificarea bugetară vizează bani pentru investiţii şi plata arieratelor.

Coaliţia a decis, în şedinţa de luni, majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie, a declarat, pentru "Gândul", Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor naţionale, precizând că s-a discutat despre un procent de 5%. 
Pambuccian a precizat că în şedinţa coaliţiei s-a decis majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie."S-a discutat despre un procent de majorare a salariilor de 5%, dar rămâne să mai discutăm procentul cu care se vor majora. Să vedem dacă este o măsură sustenabilă", a adăugat Pambuccian.

Preşedintele Traian Băsescu a precizat, duminică, într-o conferinţă de presă, că face un apel "la seriozitate" din partea partidelor politice, în special a celor ce alcătuiesc majoritatea guvernamentală, subliniind că "nu este de tolerat niciun fel de populism". "Chiar mă distram - mă distram, e greşit spus, am avut aproape un sentiment de revoltă -, vedeam politicieni care n-au avut curaj să anunţe măcar o măsură de austeritate, în schimb de câteva zile anunţă măririle de salarii, de pensii, de adaosuri... Apel la toţi cei predispuşi să facă un mare rău României - ruperea echilibrelor fragile în care ne aflăm şi care s-au obţinut cu costuri extrem de ridicate din partea populaţiei... Este un apel la raţiune. Sunt convins că oricâte eforturi de discreditare s-ar face, până la urmă românii vor înţelege că am făcut nu ce ne-a plăcut - că nimănui nu-i place să ia bani din salarii, să introducă taxe suplimentare, impozite pe pensii sau să ia măsuri de austeritate -. Nu le-a făcut nimeni cu plăcere, dar le-am făcut pentru că a trebuit. Şi din cauza unor politicieni nu este de tolerat stricarea acestor echilibre şi implicit revenirea la o situaţie dificilă", a spus Traian Băsescu.

Guvernul consideră că există spaţiu fiscal pentru creşterea salariilor din sectorul public, dar o majorare ar trebui operată numai după o nouă reducere a numărului angajaţiilor bugetari, consideră şeful misiunii FMI de evaluare a acordului stand-by, Jeffrey Franks. "Guvernul va lua o decizie referitor la cât de mare va fi creşterea (salariilor bugetarilor -n.r.) sau momentul în care va fi adoptată. Nu ar fi înţelept nici din partea mea, nici din partea lor, să spunem în acest moment care va fi decizia. Din punctul lor de vedere (al Guvernului - n.r.) există spaţiu pentru creşterea salariilor, dar trebuie să aşteptăm până la acel moment pentru a fi siguri. Creşterea salariilor poate avea loc doar dacă există un număr satisfăcător de angajaţi în sistemul bugetar. Există încă o supraangajare în sectorul public", a spus Franks.

Atât în precedentul acord cu FMI, cât şi în actuala înţelegere cheltuielile cu personalul sunt limitate în sume absolute, iar orice majorare salarială este posibilă doar în acest spaţiu. În acordul încheiat în luna mai, Guvernul se angajase la reducerea personalului bugetar în limita a 1,29 milioane de salariaţi. (TEODORA ȚUGUI)
CRONICA ROMÂNĂ

Divergenţe în Coaliţie privind data creşterii salariilor bugetarilor

În coaliţie nu s-a discutat despre creşterea salariilor bugetarilor, iar nimeni nu are în intenţie ca de la 1 octombrie să existe o majorare a acestora, a declarat ieri vicepreşedintele PDL Sever Voinescu.Acesta a precizat că principalul subiect discutat în BPN al PDL a fost legat de situaţia economică, în contextul vizitei delegaţiei FMI şi a Băncii Mondiale în România, principala concluzie fiind aceea că “România, guvernul Boc au atins toate ţintele care erau prevăzute în acordurile anterioare cu FMI, Comisia şi Banca Mondială”. Acest lucru creează premise bune de dezvol­tare, a mai precizat Voinescu, o dovadă în acest sens fiind faptul că “ne apropiem de cel de-al treilea trimestru de creştere economică consecutivă”.  Purtătorul de cuvânt al PDL a mai spus că rectificarea bugetară care va avea loc în prima decadă a lunii august va viza susţinerea investiţiilor. Coaliţia nu a discutat în cadrul şedinţei de luni dimineaţă despre o eventuală majorare a salariilor începând cu 1 octombrie 2011, obiectivul rămâne acela ca recuperarea salarială să se facă de la 1 ianuarie 2012, o astfel de măsură fiind, însă, condiţionată de creşterea economică a ţării şi de încadrarea în plafonul de bani alocaţi pentru 2012, a declarat, la rândul său, liderul PDL, Emil Boc.ªi liderul UDMR, Hunor Kelemen, a susţinut că nu s-a discutat în şedinţa de ieri dimineaţă a Coaliţiei despre o majorare a salariilor bugetarilor începând din octombrie, ci a avut loc o discuţie teoretică, fără să se ia o decizie, dacă bugetul pe 2012 va permite o revenire salarială, după tăierile din sectorul bugetar care au avut loc anul trecut. Cu toate acestea, liderul grupului parlamentar al minorităţilor naţionale, Varujan Pambuccian, a declarat că liderii politici ai arcului guvernamental sunt de acord cu majorarea salariilor bugetarilor, în trepte, din trimestrul al IV-lea al anului 2011, însă procentul de creştere se va decide în funcţie de nivelul încasărilor la bugetul de stat. (REDACȚIA)

ZIARUL FINANCIAR
Boc: Coaliţia nu a discutat majorarea salariilor; obiectivul e ca din 1 ianuarie să fie recuperări

Premierul Emil Boc a declarat, luni, că în coaliţie nu s-a discutat despre o eventuală majorare a salariilor începând cu luna octombrie 2011, el precizând că obiectivul este ca de la 1 ianuarie 2012 să înceapă recuperarea diminuării salariale. "Legat de eventuala majorare a salariilor începând din luna octombrie, nu a fost o asemenea discuţie în cadrul coaliţiei. Obiectivul nostru este ca începând din 1 ianuarie să începem recuperarea salarială, dar aceasta depinde de creştere economică, de încadrarea în plafonul pentru bani alocaţi pentru 2012 şi aceste lucruri se vor discuta la legea bugetului pentru anul 2012", a declarat premierul Emil Boc după şedinţa BPN al PDL.

Şi ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat că este prematur să se vorbească despre majorarea salariilor, el precizând din nou că rectificarea bugetară vizează bani pentru investiţii şi plata arieratelor.

Coaliţia a decis, în şedinţa de luni, majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie, a declarat, pentru "Gândul", Varujan Pambuccian, liderul grupului minorităţilor naţionale, precizând că s-a discutat despre un procent de 5%

Pambuccian a precizat că în şedinţa coaliţiei s-a decis majorarea salariilor bugetarilor de la 1 octombrie. "S-a discutat despre un procent de majorare a salariilor de 5%, dar rămâne să mai discutăm procentul cu care se vor majora. Să vedem dacă este o măsură sustenabilă", a adăugat Pambuccian.

Preşedintele Traian Băsescu a precizat, duminică, într-o conferinţă de presă, că face un apel "la seriozitate" din partea partidelor politice, în special a celor ce alcătuiesc majoritatea guvernamentală, subliniind că "nu este de tolerat niciun fel de populism". 
"Chiar mă distram - mă distram, e greşit spus, am avut aproape un sentiment de revoltă -, vedeam politicieni care n-au avut curaj să anunţe măcar o măsură de austeritate, în schimb de câteva zile anunţă măririle de salarii, de pensii, de adaosuri... Apel la toţi cei predispuşi să facă un mare rău României - ruperea echilibrelor fragile în care ne aflăm şi care s-au obţinut cu costuri extrem de ridicate din partea populaţiei... Este un apel la raţiune. Sunt convins că oricâte eforturi de discreditare s-ar face, până la urmă românii vor înţelege că am făcut nu ce ne-a plăcut - că nimănui nu-i place să ia bani din salarii, să introducă taxe suplimentare, impozite pe pensii sau să ia măsuri de austeritate -. Nu le-a făcut nimeni cu plăcere, dar le-am făcut pentru că a trebuit. Şi din cauza unor politicieni nu este de tolerat stricarea acestor echilibre şi implicit revenirea la o situaţie dificilă", a spus Traian Băsescu.

Guvernul consideră că există spaţiu fiscal pentru creşterea salariilor din sectorul public, dar o majorare ar trebui operată numai după o nouă reducere a numărului angajaţiilor bugetari, consideră şeful misiunii FMI de evaluare a acordului stand-by, Jeffrey Franks. "Guvernul va lua o decizie referitor la cât de mare va fi creşterea (salariilor bugetarilor -n.r.) sau momentul în care va fi adoptată. Nu ar fi înţelept nici din partea mea, nici din partea lor, să spunem în acest moment care va fi decizia. Din punctul lor de vedere (al Guvernului - n.r.) există spaţiu pentru creşterea salariilor, dar trebuie să aşteptăm până la acel moment pentru a fi siguri. Creşterea salariilor poate avea loc doar dacă există un număr satisfăcător de angajaţi în sistemul bugetar. Există încă o supraangajare în sectorul public", a spus Franks.

Atât în precedentul acord cu FMI, cât şi în actuala înţelegere cheltuielile cu personalul sunt limitate în sume absolute, iar orice majorare salarială este posibilă doar în acest spaţiu. În acordul încheiat în luna mai, Guvernul se angajase la reducerea personalului bugetar în limita a 1,29 milioane de salariaţi. (ALINA NOVĂCEANU, preluare de pe MEDIAFAX)
Boc: Scrisoarea FMI prevede majorări salariale doar în 2012, condiţionat de noi reduceri de personal

Proiectul scrisorii de intenţie convenită cu FMI în urma actualei misiuni de evaluare, desfăşurată în iulie-august, prevede majorări salariale doar pentru anul viitor, dar condiţionat de progrese înregistrate în reducerea numărului de angajaţi, prin plecări voluntare, a declarat premierul Emil Boc, citat de Mediafax. 

El a arătat, la postul public de televiziune, că o altă condiţie stabilită în scrisoarea FMI pentru recuperarea tăierilor salariale din sectorul bugetar este ca ponderea în PIB a cheltuielilor cu salariile să nu depăşească 7,2%.

Şeful Guvernului a precizat astfel că politica reducerii numărului de salariaţi în sectorul bugetar, prin angajarea unei singure persoane la şapte posturi vacantate, va continua, numărul actual de bugetari fiind cifrat la 1,233 milioane persoane. "Noi lucrăm pe foarte multe scenarii de lucru, printre care inclusiv o componentă prevăzută pentru luna octombrie, dar cu foarte multe variabile. Măsurăm de mai multe ori şi decidem o singură dată. Vom putea decide când avem toate datele pe masă. Varianta de bază prevede majorări salariale începând cu 1 ianuarie 2012", a spus Boc. (MEDIAFAX)
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