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STIREA ZILEI

INCREDIBIL Salariile moldovenilor au crescut şi pe timp de criză 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

VIDEO Dilma Rousseff devine prima femeie preşedinte din istoria Braziliei 

Dilma Rousseff a fost învestită, sâmbătă, în funcţia de preşedinte a Braziliei, devenind astfel prima femeie aflată la conducerea Braziliei, cea de-a opta mare putere economică a lumii. Ea a preluat conducerea de la mentorul său, Luiz Inacio Lula da Silva, care a demisionat după două mandate de preşedinte al statului brazilian.Dilma Rousseff promis, într-un discurs, că îi va proteja pe cei vulnerabili şi va guverna pentru toţi. Ea a promis, de asemenea, să consolideze activitatea începută de predecesorul său, care, potrivit ei, a schimbat modul în care Brazilia a fost condusă.Economia Braziliei a crescut puternic în ultimii ani, dar rămâne una dintre societăţile cele mai inegale din lume, notează BBC.Rousseff a fost numit ministru în guvernul preşedintelui Lula, în 2003. A fost aleasă în funcţia de preşedinte, în octombrie, după ce l-a învins pe candidatul opoziţiei, Jose Serra, cu 56% la 44% din voturi.„Promit să creez o ţară plină de oportunităţi pentru toată lumea, o ţară în care milioanele de brazilieni să se poată bucura de accesul la beneficiile reale ale civilizaţiei. 28 de milioane de brazilieni au scăpat de sărăcie, iar eu îi voi scăpa pe ceilalţi 20 de milioane", declara Rousseff atunci.Dilma, cum îi spun în mod familiar brazilienii, a luptat împotriva dictaturii militare în anii '70 şi a stat în închisoare trei ani. În guvern, unde a fost o piesă centrală, Dilma Rousseff şi-a câştigat reputaţia de ''Doamnă de Fier'',Dilma Rousseff are 62 de ani şi este de profesie economist.(CRISTINA IANA)

INCREDIBIL Salariile moldovenilor au crescut şi pe timp de criză 

STATISTICI În perioada ianuarie-noiembrie 2010 salariul mediu din economia Republicii Moldova a crescut cu 8,2%, până la 2.923,8 lei (circa 234 dolari).Creşterea respectivă a veniturilor angajaţilor a fost însă „înghiţită" de inflaţie şi în consecinţă salariul real a rămas practic la nivelul anului trecut, potrivit unui raport al Biroului Naţional de Statistică (BNS).Datele BNS arată că pe parcursul a unsprezece luni ale anului trecut, veniturile angajaţilor din economia naţională a Republicii Moldova au constituit 2.923,8 lei (circa 234 dolari la cursul mediu de 12,5 lei pe dolar din această perioadă).În sfera bugetară salariul mediu a constituit 2.538,7 lei (203 dolari) şi a crescut faţă de aceiaşi perioadă a anului 2009 cu 7,7%. În sectorul real al economiei salariul mediu a constituit 3144,6 lei (252 dolari) şi s-a majorat cu 8,4% faţa de perioada similară a anului precedent.

Salariile din finanţe, de două ori mai mari Potrivit raportului BNS, cele mai mari salarii se atestă în sectorul financiar - 6148,3 lei, sectorul energetic şi gazier - 4767 lei şi transporturi şi comunicaţii - 3845,2 lei. De cele mai mici venituri au beneficiat în perioada ianuarie-noiembrie 2010, angajaţii din piscicultură şi agricultură, 1512,5 lei şi respectiv 1575,6 lei.Cele mai semnificative majorării ale angajaţilor s-au înregistrat în învăţământ, agricultură şi activităţi financiare, cu 11-14%. Pe de altă parte în industria extractivă salariile s-au redus cu 2,4%, iar în administraţia publică cu 0,5%.(ION PREASCA)

COTIDIANUL

Premiul cel mare la Loto 6/49 de Anul Nou nu a fost câştigat 

Jocul Loto 6/49 a avut în noaptea de Anul Nou, în premieră, două trageri, una "principală" şi una "suplimentară", la care au fost înregistrate peste 50.000 de câştiguri, însă niciun jucător nu a câştigat marele premiu."Vedetele tragerii principale, precum şi ale tragerii suplimentare au fost premiile de categoria a II-a", a anunţat, sâmbătă, Loteria Română.La tragerea "principală", numerele extrase au fost 8, 33, 36, 34, 9 şi 5.

La categoria a II-a s-au înregistrat 15 câştiguri a câte 43.384,83 lei. Alte 1.208 câştiguri au fost la categoria a III-a şi 26.436 la categoria a IV-a.Pentru că niciun jucător la Loto 6/49 nu a reuşit să ghicească toate cele şase numere extrase la tragerea "principală", premiul pus în joc, în valoare de 10.520.574,87 lei, a fost reportat pentru tragerea "suplimentară".Cele şase numere extrase la tragerea "suplimentară" Loto 6/49 au fost 42, 29, 37, 5, 43 şi 20.Nici la această tragere "suplimentară" nu a fost înregistrată nicio variantă câştigătoare la categoria I. Astfel, suma de 12.994.684,43 lei de la categoria I a tragerii "suplimentare" a fost reportată pentru prima tragere Loto 6/49 din noul an, care va avea loc în 6 ianuarie.La această tragere au fost 22 de câştiguri la categoria a II-a, în valoare de câte 29.910,75 lei. De asemenea, la categoria a III-a au fost 1.189 de câştiguri, iar la categoria a IV-a alte 22.804.De Anul Nou nu a lipsit nici tragerea Noroc, la care s-au înregistrat peste 500 de câştiguri. Numărul de la tragerea Noroc a fost 6144924.Premiul "cap de afiş" la tragerea Noroc a fost obţinut la categoria a II-a a acestui joc, fiind în valoare de 66.658,75 lei, potrivit Loteriei Române.Biletul norocos a fost jucat la agenţia 32-090 din Mediaş, judeţul Sibiu, şi a fost completat cu două variante simple la Loto 6/49 şi o variantă la Noroc, preţul acestuia fiind de 22,5 lei.În anul 2010, la jocul Loto 6/49 s-au acordat peste 750.000 de premii, în valoare totală de peste 25,7 milioane de euro.Marele premiu a fost câştigat anul trecut de şapte ori, iar cel mai mare câştig a fost în valoare de peste 26 de milioane de lei (peste şase milioane de euro).(REDACTIA)

21 de morţi şi 79 de răniţi într-un atentat în faţa unei biserici din Egipt 

Un atentat comis "probabil" de un kamikaze, în faţa unei biserici din oraşul egiptean Alexandria, s-a soldat cu 21 de morţi şi 79 de răniţi, la două luni după ameninţările al-Qaida la adresa comunităţii copte egiptene.Preşedintele Hosni Mubarak a condamnat, într-o alocuţiune televizată, un "act criminal odios care a vizat naţiunea, copţi şi musulmani", şi a denunţat, fără alte detalii, "implicarea străină" în acest masacru.Tensiunile s-au intensificat sâmbătă în faţa acestei biserici, unde au avut loc confruntări între poliţie şi manifestanţi creştini.Atacul s-a produs la scurt timp după miezul nopţii, în faţa bisericii Sfinţilor (Al-Qiddissine) din cel de-al doilea oraş al Egiptului, în timp ce credincioşii începeau să iasă din clădire după o slujbă de Anul Nou.Ipoteza unei maşini-capcană, menţionată iniţial de autorităţi, a fost îndepărtată în cursul zilei de Ministerul de Interne, care a precizat că masacrul a fost "probabil" comis de un kamikaze.

Bomba, de fabricaţie locală, conţinea bucăţi de metal "pentru a atinge un număr cât mai mare" de persoane, potrivit unui comunicat al ministerului.Circumstanţele exploziei, "ţinând cont de metodele care domină în prezent activităţile teroriste la nivel mondial şi regional, arată clar că elemente externe au planificat şi urmărit comiterea" atentatului, precizează ministerul.Copţii din Egipt sunt adesea vizaţi de violenţe interconfesionale, care nu au mai luat până acum forma unui atentat sinucigaş.Atentatul, nerevendicat, are loc la două luni după ameninţările proferate la adresa copţilor de o aripă irakiană a reţelei al-Qaida, care îi acuză că sechestrează soţiile preoţilor copţi ortodocşi care s-au convertit la islam.Papa Benedict al XVI-lea a denunţat "tensiunile ameninţătoare ale momentului", făcând apel la liderii lumii să apere creştinii în faţa abuzurilor şi intoleranţei religioase.Copţii, cea mai importantă comunitate creştină din Orientul Mijlociu, reprezintă între 6 şi 10 la sută din cei 80 de milioane de egipteni, marea majoritate musulmani sunniţi. Slab reprezentaţi în Parlament, ei consideră că sunt ţinuţi la distanţă de posturi în justiţie, universităţi şi poliţie.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI

Spania: noul an aduce o lege dură împotriva fumatului

O lege care intră în vigoare mâine în Spania introduce unele dintre cele mai dure restricţii pentru fumători.

Legea, notează CNN, aduce Spania în rând cu Marea Britanie, Franţa sau Italia, ţări unde fumatul este interzis în toate spaţiile publice închise. Fumatul în apropierea spitalelor sau a şcolilor va fi de asemenea interzis.O lege introdusă în Spania în urmă cu patru ani a interzis fumatul la locul de muncă, dar a permis barurilor şi restaurantelor să aleagă propria regulă. Cele mai multe stabilimente au ales să permită fumatul. 
O treime din spanioli sunt fumători, iar acest lucru se vede în statisticile Ministerului Sănătăţii. Potrivit datelor, numărul morţilor cauzate de fumat este 50.000 în fiecare an. Federaţia patronală a restaurantelor şi barurilor din Spania a avertizat guvernul că legea ar putea aduce o scădere cu 10% a afacerilor în domeniu. Oficialii de la Madrid au subliniat însă că legile similare introduse de alte state europene nu au afectat, pe termen lung, industria. (FLAVIUS TOADER)

Peste 15.000 de disponibilizări colective până în februarie 2011

Deşi numărul de concedieri colective din 2010 s-a înjumătăţit faţă de 2009, patronii români au anunţat deja noi disponibilizări pentru anul viitor.Peste 15.000 de români riscă să-şi piardă locurile de muncă în lunile care urmează pe fondul crizei economice ale cărei efecte încă se resimt în ţara noastră. 

Astfel, potrivit notificărilor transmise de patroni agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă până la mijlocul lunii decembrie, „au fost anunţate disponibilizări pentru 11.860 persoane pentru luna decembrie 2010, 3.523 persoane pentru luna ianuarie 2011 şi 334 pentru luna februarie 2011”, se arată într-un răspuns oficial transmis EVZ. Reprezentanţii Agenţiei Naţionale a Ocupării Forţei de Muncă (ANOFM) au atras însă atenţia că „aceste date reprezintă o estimare a numărului de persoane disponibilizate”, se arată în răspunsul oficial. În ceea ce priveşte cifra exactă a angajaţilor care au fost efectiv concediaţi, „aceasta se cunoaşte exact la data de 10 ale lunii, pentru luna precedentă”, explică Liliana Bogdan, şef Serviciu Comunicare şi Secretariatul Consiliului de Administraţie al ANOFM. 

65.000 de persoane, disponibilizate până în decembrie 

Cifra de 15.000 de noi disponibilizaţi pe piaţa muncii este însă mult mai mică decât cea înregistrată în anii trecuţi. Astfel, în 2009, patronii au trimis agenţiilor de ocupare notificări pentru aproape 194.000 de angajaţi pe care estimau că-i vor concedia. Însă, dintre aceştia, în realitate doar puţin peste 120.000 au şi ajuns şomeri la finele anului. Mai mult, anul acesta diferenţa între cifra estimată şi cea realizată a fost de aproape jumătate. Concret, dacă angajatorii au anunţat că vor concedia colectiv aproape 115.000 de salariaţi în 2010, până în luna decembrie fuseseră disponibilizaţi efectiv peste 65.000 de persoane, mai indică datele oficiale de la ANOFM. Ceea ce înseamnă că numărul românilor care au fost concediaţi „la pachet” în 2010 a scăzut aproape la jumătate faţă de anul anterior, ceea ce indică o uşoară revenire pe piaţa muncii din punct de vedere statistic. Acest lucru se poate observa şi la capitolul disponibilizări colective estimate, care se dovedesc a fi cam la jumătate faţă de cifra reală. Astfel, dacă pentru luna ianuarie 2009, fuseseră anunţate de patroni peste 36.000 de persoane ce urmau să fie concediate, în realitate au rămas fără loc de muncă 18.000, în timp ce în ianuarie 2010 s-au estimat peste 11.000 de disponibilizări, cu 25.000 mai puţine faţă de 2009, şi s-au materializat doar în jur de 6.700 dintre notificări. Iar cifra estimată a scăzut pentru ianuarie 2011 până la aproape 3.500 de persoane concediate. 

Sindicatele, sceptice 

Însă, sindicatele nu sunt la fel de încrezătoare. Petru Dandea, vicepreşedinte la Cartel Alfa, susţine că multe dintre aceste situaţii „sunt doar pe hârtie” şi nu arată adevăratul şomaj de pe piaţa muncii, ca şi rata şomajului, care a scăzut, în statistici, succesiv din aprilie, până la 6,95%, la finalul lunii noiembrie 2010.„Există portiţe care le permit angajatorilor să mai şi ocolească concedierea colectivă, care le impune anumite condiţii. În statistici apar doar disponibilizările ce nu pot fi evitate, însă nu apar situaţiile când patronul concediază angajaţi unul câte unul. Şi oricum, când ies din plată, fie pentru că emigrează sau muncesc cu ziua, şomerii ies din evidenţele agenţiilor de şomaj, însă ei încă sunt în risc major de şomaj”, explică liderul sindical. 

SOLUŢII 

Cursuri pentru 2.000 de şomeri 

Cei care vor să se pregătească în domenii care au căutare mai mare pe piaţa muncii au la dispoziţie, în luna ianuarie, 97 de programe de formare profesională organizate de Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). În total, peste 2.000 de persoane vor putea participa la cursurile de pregătire organizate de ANOFM. Meseriile cele mai solicitate de patroni, pentru care se vor ţine aceste cursuri, sunt operator introducere, validare şi prelucrare date (peste 330), lucrător în comerţ (peste 130), bucătar, ospătar/chelner, vânzător în unităţi de alimentaţie, zidar, pietrar, tencuitor, coafor, instalator, agent pază şi ordine, dulgher, tâmplar, parchetar, dar şi inspector resurse umane. Cele mai multe cursuri se vor organiza în judeţele Mureş (aproape 400 de persoane), Braşov, Prahova şi Vâlcea, potrivit ANOFM.(OANA CRACIUN)

Românii au economisit cinci miliarde de euro în plină criză

Perspectivele unui viitor sumbru i-au făcut pe români să strângă cureaua. Rezultatul: economiile depuse la bănci au crescut cu 23 de miliarde de lei.Scăderea veniturilor și creșterea șomajului nu a dus și la reducerea economiilor depuse de populație la bănci. Dimpotrivă, acestea au crescut cu aproape 23 de miliarde lei (echivalentul a cinci miliarde de euro) în cei doi ani de criză, potrivit datelor raportate de bănci la Banca Națională a României (BNR). Mai precis, sumele depozitate de persoanele fizice la bănci s-au mărit de la de la aproape 78 de miliarde de lei, în octombrie 2008, la aproape 101,5 miliarde de lei în octombrie a.c. 
Bancherii pun majorarea economiilor pe seama restrângerii cheltuielilor populației. "E reflectarea lipsei de încredere în viitor, când nu ai încredere în viitor, strângi cureaua cât poți și pui deoparte bani albi pentru zile negre", explică Răzvan Munteanu, vicepreședinte Raiffeisen Bank.În lunile septembrie și octombrie ale acestui an, valoarea economiilor populației a stagnat, motiv pentru care bancherii s-au gândit că există posibilitatea ca ele să înceapă să scadă ca urmare a faptului că populația va sparge puşculița pentru a-și satisface unele nevoi. Însă, în noiembrie, sumele totale depuse de români la bănci au crescut la aproape 101,6 miliarde de lei de la circa 100,7 miliarde de lei la sfârşitul lui octombrie. 
 
Leul e pe val

Cea mai mare parte a economiilor populației, 61% din total, se află în depozite în lei. Depozitele în moneda națională ale persoanelor fizice însumau circa 62 de miliarde de lei, în creștere cu 4,7% (în termeni nominali) comparativ cu sumele atrase de bănci în urmă cu un an. Preferința pentru economisirea în lei este determinată de dobânzile mai mari care sunt plătite de bănci la acestea în comparație cu cele remunerate la sumele în valută.Dobânzile la depozitele în lei sunt de până la 8% pe an. Banca Comercială Carpatica plătește dobânzi la acest nivel pentru economiile în lei, iar BCR oferă dobânzi de 8% în cadrul unei promoții care se derulează până pe 31 decembrie. De la 1 ianuarie, dobânzile plătite de această bancă vor fi de 6,4% în cazul depunerilor mai mici de 5.000 de lei. Pe următorul loc în clasamentul celor mai mari randamente nominale la depozite sunt dobânzile de 7,75% plătite de ATE, Garanti și Millennium Bank.
 Împrumuturile au crescut ușor 
 Soldul creditelor contractate de populație a crescut ușor în noriembrie, cu 0,6 miliarde de lei, ajungând la aproape 101,8 miliarde de lei. În cazul împrumuturilor, populația continuă să le prefere pe cele în valută, care sunt mai ieftine decât cele în lei. Față de septembrie, soldul creditelor în valută contractate de persoanele fizice a crescut cu 1,4%, până la 65,5 miliarde de lei, în timp ce soldul împrumuturilor în lei a scăzut cu 0,9%, ajungând la 36,17 miliarde de lei. În același timp, soldul creditelor contractate de persoanele fizice și juridice a crescut în termeni nominali cu 0,5% în noiembrie față de octombrie, ajungând la aporape 208 miliarde de lei. Însă, în termeni reali, acesta s-a menținut la același nivel ca și luna anterioară.Creditul în lei s-a diminuat cu 0,6% (-1,1% în termeni reali), în timp ce creditul în valută exprimat în lei a crescut cu 1,2% (exprimat în euro, creditul în valută a crescut cu doar 0,8%). La sfârșitul lui noiembrie 2010, creditul neguvernamental a înregistrat o creştere de 3,5% (însă a scăzut în termeni reali cu 3,9 %) faţă de aceeași dată din 2009. Această evoluție s-a înregistrat în urma majorării soldului creditelor în valută cu 8,2 % şi a reducerii cu 3,6% a soldului creditelor în lei.( Consuela Stegărescu )



