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STIREA ZILEI

3.500 de profesori, in somaj dupa intrarea in vigoare a Legii Educatiei

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

3.500 de profesori, in somaj dupa intrarea in vigoare a Legii Educatiei

Liderii Federatiei Sindicatelor Libere din Invatamant (FSLI) au atras atentia, ieri, la Baile Tusnad, ca aproximativ 3.500 de cadre didactice risca sa ramana fara un loc de munca, dupa intrarea in vigoare a noii Legi a Educatiei. Secretarul general al FSLI, Liviu Marian Pop, a declarat intr-o conferinta de presa ca lipsa normelor metodologice va duce la “aplicarea dupa ureche a Legii Educatiei”. Unul dintre efecte este, in opinia lui Liviu Marian Pop, acela ca foarte multi profesori cu 25 de ani de vechime si gradul I vor ramane fara un loc de munca, intrucat creste norma didactica de la 16 la 18 ore. “Din perspectiva resursei umane, daca nu apare un ordin de ministru care sa clarifice situatia colegilor nostri cu gradul I si vechime peste 25 de ani vom asista la 6.600 de norme didactice care vor disparea, in speta aproximativ 3.500 de colegi de-ai nostri vor intra in somaj prin aplicarea legii, colegi carora noi le vom asigura asistenta juridica pentru a-si recupera drepturile in instanta. Daca ministrul nu vine cu precizari clare pe marginea metodologiei de aplicare a acestei legi, pe 9 februarie vom asista la acest lucru”, a afirmat secretarul general al FSLI. O alta problema ridicata de liderii FSLI este aceea a politizarii excesive a conducerii unitatilor de invatamant si a inspectoratelor scolare, in zonele unde exista minoritati nationale. Liviu Marian Pop a subliniat ca, pentru prima data in ultimii 20 de ani, o lege a educatiei stipuleaza ca o functie de director de unitate scolara si de inspector scolar al minoritatilor nu se poate ocupa decat daca exista un aviz al grupului parlamentar. “S-a introdus politizarea cu acte in regula in legea educatiei. (...) In special minoritatile din Romania vor suferi pentru ca vor avea conducatori la unitatile scolare doar oameni politici. (...) Vorbim de o politizare crasa a functiei de conducere, cu un Consiliu de Administratie unde intra si primarul si consilierul local, transforma scoala intr-un front politic unde in anumite comunitati se va face o reglare de conturi intre partide”, a conchis Liviu Marian Pop. La randul sau, presedintele de onoare al FSLI, Aurel Cornea, a acuzat faptul ca noua lege a educatiei a creat un haos generalizat in sistemul de invatamant. “In loc sa asistam, in fapt, la reformarea sistemului de invatamant, asistam la acest haos. (...) Aceasta lege nu asigura competente profesionale si pe meserii, se diminueaza perioada de scolarizare la noua clase obligatorii, pentru cadrele didactice nu s-a realizat nimic, prin aceasta lege, care sa duca la stabilizarea fortei de munca si motivarea ei si, in ceea ce priveste managementul, asistam la o restrangere a drepturilor pentru ca liderul de sindicat nu mai are nici dreptul de observator in Consiliul de Admnistratie”, a mai spus Aurel Cornea. Conducerea FSLI 
s-a intalnit la Baile Tusnad cu lideri de sindicat si secretari generali din toate judetele tarii pentru a discuta pe marginea Legii Educatiei, dar si a Legii salarizarii unice sau a contractului colectiv de munca.(BOGDAN STOLERU)

Sindicatele se tem ca noul Cod al Muncii vizeaza destructurarea lor

Conducerea filialei Mures a CNSLR Fratia a prezentat ieri, intr-o conferinta de presa, principalele elemente din proiectul Codului Muncii si cel al legii privind codul dialogului social care, in opinia sa, ar confirma intentia de destructurare sau desfiintare a sindicatelor.Liderul CNSLR Fratia Mures, Calin Orlando Cocis, si secretarul general al organizatiei, Maria Dandarau, au aratat ca desi cele doua proiecte de lege nemultumesc profund sindicatele si sunt in defavoarea angajatilor, nu este exclus ca Guvernul sa incerce sa isi asume raspunderea in Parlament asupra acestora.CNSLR Fratia este dispusa sa participe la orice actiune de protest impotriva adoptarii celor doua legi in forma propusa de Guvern, care ar avea menirea de a elimina pericolul unor actiuni de strada in acest an preelectoral si in anul electoral 2012. Adoptarea Codului Muncii in forma Guvernului ar putea duce la blocarea actiunilor sindicatelor, care la nivel national nu vor mai putea declansa niciodata greva generala. Printre modificarile contestate de sindicalisti se regasesc majorarea perioadei de proba a angajatilor de la 30 la 45 zile, eliminarea limitarii la maximum trei angajati pe acelasi post, in perioada de proba, dar si instituirea ca regula a contractului individual de munca pe perioada determinata.In plus, sindicalistii afirma ca se urmareste eliminarea sindicatelor de la luarea deciziilor privind administrarea fondurilor sanatatii si securitatii in munca, neasigurarea spatiilor pentru sindicatele reprezentative in incinta societatilor, eliminarea protectiei celor alesi in organele de conducere sindicale si cresterea pragului de reprezentativitate la 50%+1. Prin modificarile aduse actelor normative amintite se mai doreste eliminarea posibilitatii de obtinere a reprezentativitatii sindicale prin afiliere, aplicarea contractelor colective de munca doar in functie de statutul angajatorului.(Viorel Marcuta) 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Baconschi: Franţa şi Germania sunt împotriva aderării României la Schengen "din motive iraţionale" 

România a acuzat Franţa şi Germania că încurajează populismul în Uniunea Europeană şi ostilitatea faţă de noile membre UE prin încercarea de a întârzia aderarea ţării la zona Schengen. 

Victorie tehnică în dosarul Schengen
"Unele ţări UE sunt împotrivă (aderării României la Schengen) din motive iraţionale, de frica imigraţiei ilegale. Este frica de străini, dar noi suntem membri UE de câţiva ani şi nu suntem străini", a spus ministrul de Externe, Teodor Baconshi, într-un interviu acordat Reuters.În ultimele luni, Franţa şi Germania au argumentat că România şi Bulgaria au înregistrat rezultate slabe în lupta împotriva corupţiei şi a crimei organizate, care ar reprezenta o ameninţare pentru securitatea Europei odată cu admiterea lor în Schengen, notează Reuters.
"Nu avem niciun interes să promovăm imigraţia ilegală şi crima organizată pe teritoriul României", a spus Baconschi.
Într-un alt intreviu acordat European Voice, ministrul român de Externe a afirmat că "orice discriminare între statele membre nu este în spiritul european şi merge dincolo de regulile stabilite", adăugând că nu există riscul "migrării a milioane de ruşi sau a altora către Europa, prin România". 
"Nu ne-am dori să vedem vreo împărţire artificială între zona euro şi ceilalţi care nu sunt în interior, sau între noii membrii şi aşa numiţii vechi membri", a mai spus ministrul de Externe.
Baconschi precizează că România a făcut "progrese remarcabile" în reformarea sistemului judiciar, nu în ultimul rând datorită Mecanismului de Cooperare şi Verificare al UE.Deşi programată iniţial pentru martie 2011, speranţele de aderare la Schengen ale României şi Bulgariei au fost afectate de publicarea, în decembrie 2010, a unei scrisori comune a miniştrilor de Interne francez şi german, care a stabilit o legătură între MCV şi aderarea la Schengen.

România vrea să adere odată cu Bulgaria, dar evaluarea trebuie făcută individual

Tot astăzi, ministrul de Externe a declarat, într-un alt interviu acordat EUObserver, că deşi ar dori să adere odată cu Bulgaria la Spaţiul Schengen, România insistă pentru respectarea principiului potrivit căruia fiecare stat trebuie evaluat individual."Am vrea să vedem cele două ţări aderând în acelaşi timp dar ... insistăm în continuare asupra principiului acesta, că trebuie evaluat fiecare candidat pe baza eforturilor individuale", a spus Baconschi.EUObserver mai scrie că preşedinţia ungară a UE a anunţat că ar dori ca statele membre să aprobe cele două candidaturi la Schengen înainte de sfârşitul lunii iunie, dar aminteşte că alegerile regionale din Germania şi cele prezidenţiale care vor avea loc în mai 2012, în Franţa, ar putea determina o amânare mai lungă.(MIHAELA STOICA)

Încep lucrările la centura Alexandriei! 

Municipiul Alexandria are centură ocolitoare doar în partea de sud a oraşului, iar în nord, chiar la intrarea dinspre Bucureşti, pe cel mai circulat drum naţional, DN 6, pe post de centură este strada din interiorul oraşului, Alexandru Ghica.   Nu de puţine ori, locuitorii de pe această stradă s-au plâns că trepidaţiile produse deTIR-urile şi maşinile de mare tonaj care circulă în zonă, le-au distrus casele, iar pentru a remedia această problemă, s-a decis ca înainte de intrarea în Alexandria să se construiască o centură ocolitoare. Astfel, săptămâna trecută, CNADN a semnat contractelele de supervizare a lucrărilor de construcţie a variantei ocolitoare şi de modernizare a DN 6, Alexandria-Roşiorii de Vede-Craiova. Mare parte din banii pentru cele două investiţii vin din fonduri europene. Valoarea primului proiect se ridică la peste 1.700.000 de lei, iar pentru reabilitarea DN 6, a fost alocată suma de aproximativ 7.000.000 lei, din care 69,25% reprezintă bani europeni. 

Centura va fi gata în 24 de luni

Şeful secţiei de drumuri naţionale, Alexandru Popa a spus pentru Adevărul de Seară că nu mai este decât un pas până la începerea propriu-zisă a lucrărilor. „După licitaţia desfăşurată săptămâna trecută, s-a semnat contractul de consultanţă, care va supraveghea execuţia lucrărilor, pe parte tehnică şi economică. Următorul pas ar fi să se semneze contractul de execuţie. Au fost depuse deja ofertele, iar în acest moment acestea se analizează, urmând ca după analiză să se organizeze licitaţia. Însă, aceste analiza pot dura câteva zile sau poate mai mult. Noi sperăm ca în primăvara aceasta să înceapă şi lucrările, asta în condiţiile în care nu sunt contestaţii”, ne-a spus directorul. Centura ocolitoare trebuie să se finalizeze în 24 de luni de la semnarea contractului de execuţie.   Locuitorii de pe strada Alexandru Ghica nu mai cred în realizarea acestei centuri ocolitoare, care ar trebui să pornească de la intrarea în Alexandria şi să iasă din nou în DN 6, la ieşirea din comuna Buzescu. „Eu nu cred să se realizeze curând această centură, ştim cu toţii cum merg lucrurile la noi în ţara asta. Noi, locuitorii de pe această stradă suntem cei mai afectaţi. Când trec TIR-urile, zici că e cutremur, aşa se zguduie casa. Ca să nu mai zic de pereţi, că noi stăm cu ei crăpaţi mereu şi dacă îi reparăm, în câteva săptămâni sunt la fel. Măcar să o facă ei”, a spus Ion Dumitru, un alexăndrean de 58 de ani.(CRISTINA CIULEI)

COTIDIANUL

Assange: Documentele WikiLeaks pe care le deţinem pot schimba guverne 

Campania WikiLeaks de dezvăluire a telegramelor diplomatice doboară regimuri politice ce păreau de neclintit până acum câteva luni. Fondatorul WikiLeaks, Julian Assange, a recunoscut, pentru Realitatea TV, într-un interviu exclusiv şi în premieră pentru România, că documentele secrete pe care le deţine pot schimba guverne şi da jos dictatori. Iar Tunisia este un exemplu grăitor. WikiLeaks a fost scânteia care a aprins butoiul cu pulbere."Avem un număr de documente care ar putea schimba regimuri. Poate că Tunisia este un exemplu în acest sens: prăbuşirea regimului lui Ben Ali după ce un ziar din Liban a scris un articol provenit din telegrame diplomatice, despre Tunisia", spune Assange.Revoluţia Iasomiei a fost precedată de publicarea unor depeşe care au dezvăluit corupţia în care se scălda clanul preşedintelui Ben Ali. Acum, protestele violente de stradă s-au mutat în Egipt, iar WikiLeaks nu stă degeaba. Zilele trecute a publicat un document secret, din 2008, al Ambasadei americane de la Cairo, care demonstrează că Washingtonul i-a susţinut în ultimii ani pe activiştii pro-democraţie din Egipt. Mai mult, o telegramă din 2009 descrie poliţia egipteană drept o forţă scăpată de sub control, care foloseşte metode brutale împotriva demonstranţilor, a unora dintre deţinuţii politici sau chiar a trecătorilor ghinionişti."Avem multe documente din sectorul financiar, multe documente militare şi multe documente despre diverse guverne - fac parte din procedura noastră de lucru. În ultimele cinci luni, organizaţia noastră s-a confruntat cu o situaţie specială, am obţinut aproximativ un milion de documente de mare interes referitoare la Statele Unite. Şi, în acelaşi timp, organizaţia a fost atacată de unele grupări de la Washington şi din alte ţări, pe care Washingtonul a reuşit să le influenţeze. Este o situaţie neobişnuită pentru noi, dar am reuşit să continuăm publicarea depeşelor în toată acea perioadă. Dar cu mare dificultate", continuă Assange.Julian Assange a primit echipa Realitatea TV și cotidianul.ro la Ellingham Hall, în casa unui prieten în care locuieşte temporar, într-un fel de arest preventiv, undeva la 200 de kilometri distanţă de Londra. Aici şi-a găst refugiul după ce a fost eliberat pe cauţiune. Conacul, tipic englezesc, este proprietatea unui fost ofiţer de armată, actual cameraman de război, Vaughan Smith - unul dintre puţinii oameni în care fondatorul WikiLeaks are încredere şi unul dintre puţinii oameni care au avut curajul să-l găzduiască pe Julian Assange. Condiţiile eliberării pe cauţine sunt stricte şi Assange nu se poate deplasa prea mult în Regat şi nici ieşi din ţară. Îl aşteaptă noi audieri la Londra şi o posibilă extrădare în Suedia, unde este acuzat de viol şi molestare sexuală."Orice s-ar întâmpla pe 6 şi 7 februarie, va fi un recurs. Dacă noi câştigăm, acuzarea va face recurs. Dacă pierdem, vom face recurs. În consecinţă, dosarul va rămâne deschis toată luna viitoare", spune Assange.Şi Suedia nu este singura care îl vrea pe banca acuzaţilor.

"Extrădarea în Statele Unite este o chestiune serioasă, şi nu doar pentru mine. Există ameninţări la adresa staff-ului meu şi a altor voluntari. Cea mai mare ameninţare de care ştim până acum este la adresa mea. În Senatul american se discută măsurile prin care organizaţia noastră să fie declarată drept o ameninţare internaţională şi să ne transforme pe toţi în ceea ce Statele Unite cataloghează combatanţi inamici. Şi asta le-ar permite să ne trateze ca pe membrii Al-Qaida sau ai altor grupări teroriste şi să ne trimită la Guantanamo sau la Bagram", explică fondatorul WikiLeaks.Până acum, scandalul Cablegate a atins doar tangenţial ţara noastră. Wikileaks a publicat câteva mesaje trimise la Washington de ambasada Statelor Unite la Bucureşti sau de alte ambasade americane din Europa. Dar, în total sunt peste 1.000 de documente cu referire la România şi unele ar putea face vâlvă şi la Bucureşti."Nu am analizat personal materialele despre România. Dar pot spune că am găsit depeşe din estul Europei, pentru alte ţări, care sunt de interes. De mai mare interes sunt acum telegramele de la Londra, Paris şi Moscova. Explicaţia ar fi că acele ambasade mari folosesc cu uşurinţă camerele secrete. În ambasadele mai mici, acele camere ultra-secrete, unde sunt codate mesajele, sunt greu de folosit", explică Assange.Deşi există din 2006, WikiLeaks a atras atenţia la nivel global, mai ales în rândul ziariştilor, la sfârşitul anului trecut. Operaţiunea Cablegate a fost până acum vârful de lance al campaniilor WikiLeaks şi, aşa cum spune chiar Julian Assange, este doar începutul."Odată cu trecerea timpului, publicăm documente din Cablegate în tot mai multe ţări. Până acum, sunt 12 ţări, dar vom publica în aproximativ 60 de ţări în următoarele trei luni", adaugă Assange.„Manipulator şi arogant"... scria, recent, New York Times, despre Julian Assange, omul care a dat peste cap logica secretului diplomatic şi a convorbirilor care răman doar între patru pereti şi sunt transmise din cancelarie în cancelarie pe calea firului roşu. Echipa Realitatea TV și cotidianul.ro, însă, nu l-a găsit nici distant, nici arongant. Dimpotrivă: prietenos, sociabil, vorbareţ, înţelegător că i-au invadat casa cu cabluri şi genţi pline cu echipamente de televiziune."În viitorul apropiat vom intenta nişte procese şi sperăm să recuperăm o parte din cele cinci milioane de dolari din donaţii pe care le-am pierdut din decembrie, în urma blocadei economice conduse, în afara sistemului juridic, împotriva acestei organizaţii şi în urma presiunilor politice din partea Departamentului de Stat american. Recent, Visa în Europa a anunţat că nu a descoperit nicio ilegalitate sau altă încălcare de regulament în ceea ce priveşte donaţiile, dar totuşi continuă să aplice această blocadă", spune fondatorul WikiLeaks.Interesul uriaş pentru WikiLeaks şi Julian Assange este confirmat de marile trusturi de presă care s-au întrecut în a scoate pe piaţă, cât mai repede, cărţi despre fenomenul WikiLeaks."În jur de şase cărţi despre această organizaţie vor fi lansate. Una tocmai a fost lansată de Der Spiegel, o alta va fi lansată de The Guardian, alta de New York Times şi o alta de un fost angajat pe care l-am concediat şi tot aşa. Deci, vor fi presiuni uriaşe din partea presei asupra organizaţiei. Unele bune, alte rele. Şi oamenii se vor bate în tot felul de interpretări ale activităţii noastre", dezvăluie Assange.Dincolo de interesul jurnaliştilor şi bătaia pentru o exclusivitate cu Julian Assange, opinia publică a reacţionat la campania Cablegate. Unii o aprobă şi o susţin, alţii o critică. Cititorii revistei Time şi-au dat votul pentru Julian Assange şi l-au ales omul anului 2010."Eram la închisoare când a apărut numărul din Time. Dar revista nu a venit. Au scos-o. Au trimis plicul, dar au scos revista din el. N-au vrut să mă simt... nu ştiu... să mă simt şi eu puţin fericit", încheie Assange.(DAN ZAVALEANU)

Gogosi de presa
Kovesi: Procurorii nu fac dosare la comandă politică

Procurorul general al României, Laura Codruţa Kovesi, a declarat, marţi, la Timişoara, răspunzând unei întrebări a jurnaliştilor privind măsura reţinerii lui Constantin Nicolescu, preşedintele CJ Argeş, că "procurorii nu fac dosare la comandă politică".Kovesi a declarat, într-o conferinţă de presă susţinută la finalul şedinţei de bilanţ a Parchetului de pe lângă Tribunalul Timiş, răspunzând unei întrebări a jurnaliştilor legată de măsura reţinerii şi, ulterior, a arestării preşedintelui Consiliului Judeţean Argeş, Constantin Nicolescu, faptul că "procurorii nu fac dosare la comandă politică"."De obicei, nu comentez declaraţiile pe care le fac oamenii politici, nu o să comentez nici acuzaţiile aduse. Vă pot spune doar că procurorii nu fac dosare la comandă politică, procurorii sunt independenţi şi soluţionează cauzele care ne sunt date spre soluţionare. Primim plângeri de la alte instituţii, de la justiţiabili, ne sesizăm din oficiu pe baza informaţiilor apărute în mass-media sau pe baza informaţiilor care ne sunt transmise de serviciile de informaţii", a afirmat Kovesi.

Ea a precizat că "procurorii sunt independenţi" şi iau măsura reţinerii pe baza mai multor criterii, printre care se află probatoriul administrat sau starea de sănătate a inculpatului.Întrebată dacă nu cumva s-a aplicat o dublă măsură atunci când procurorii au dispus reţinerea preşedintelui CJ Argeş, acuzat de fapte de corupţie, însă în cazul primarului Aradului, Gheorghe Falcă, acuzat, de asemenea, de fapte de corupţie, procurorii au dispus cercetarea acestuia în stare de libertate, Kovesi a răspuns: "Nici nu cred că trebuie să comparăm cazurile pentru că nici probele administrate în cele două cazuri nu sunt identice".(GABRIEL PALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Reuters: Pretul petrolului depaseste 101 Dolari pe baril in contextul situatiei instabile din Egipt


Instabilitatea din Orientul Mijlociu a condus la o crestere accentuata a preturilor la petrol. Analistii Barclays sustin ca sentimentul predominant de frica stimuleaza aceste cresteri, iar posibilitatea ca instabilitatea sa afecteze functionarea industriei petroliere din regiune si circulatia prin Canalul Suez forteaza cumparatorii sa-si asigure stocuri de petrol acum. Un astfel de comportament conduce la cresterea continua a preturilor.Pretul petrolului marcii brent a ajuns la 101 Dolari pe baril in cateva minute dupa ce au aparut primele relatari despre incetarea functionarii porturilor egiptene Alexandria si Damietta ceea ce risca sa afecteze functionarea rutelor de transport maritim al petrolului.
Analistul Eugen Weinberg de la Commerzbank a declarat ca pretul petrolului nu va reveni la un nivel mai scazut in timpul apropiat, iar tensiunea politica din Orientul Mijlociu va conduce la noi cresteri de pret din cauza nervozitatii pietei.(REDACTIA)



FMI a cerut liberalizarea pretului la gaze si energie electrica 


Reprezentantii Fondului Monetar International au solicitat revederea modului de calcul al preturilor la gaze naturale si energie electrica si liberalizarea acestora, a declarat, ieri, ministrul Economiei, Ion Ariton, dupa intalnirea cu delegatia FMI. “Doresc (FMI n.r) ca pretul sa fie liberalizat si noi, in cursul anului, probabil la jumatatea acestui an, va trebui sa ne prezentam cu o noua formula de calcul, pentru ca sunt probleme pe pretul reglementat. Ne solicita reglementarea acestor preturi si o liberalizare”, a afirmat Ariton. De asemenea, ministrul Economiei a precizat ca s-a discutat si despre restructurarea Companiei Nationale a Huilei, din cele sapte mine ale companiei patru urmand sa fie restructurate si trei vor fi inchise, programul urmand sa dureze pana in 2018. Este vorba de cateva mii de lucratori, a subliniat oficialul MECMA, adaugand ca FMI a solicitat, in masura posibilitatilor, reducerea perioadei.(REDACTIA)

CURENTUL

Spitalele vor fi reorganizate în cămine pentru aproximativ 5.000 de persoane de vârsta a treia 

Ministrul Sănătăţii Cseke Attila şi-a pus halatul, şi-a suflecat mânecile şi s-a apucat de treabă în realizarea proiectului privind reorganizarea spitalelor. Multe dintre unităţi, conform agendei, chiar dacă vor fi scoase din uz ca spitale vor deveni cămine pentru personele în vârstă sau centre de permanenţă. Conform proiectului Ministerului Sănătăţii, dintre cele 435 de unităţi sanitare cu paturi care există în prezent atât în reţeaua proprie, cât şi în administrarea autorităţilor locale, 182 unităţi sunt propuse să rămână fără personalitate juridică şi să se reorganizeze în secţii exteriore. „Reorganizarea spitalelor este unul dintre cele mai importante obiective de anul acesta, determinat de funcţionalitatea sistemului şi de tratamentul corespunzător aplicat pacientului, şi mai puţin de problemele financiare, cu toate că şi acestea sunt importante“, a declarat, într-o conferinţă de presă, Cseke Attila. În ceea ce priveşte reprofilarea unităţilor sanitare, Ministerul Sănătăţii şi cel al Muncii vor derula în perioada 1 aprilie 2011- 31 decembrie 2013 programul „Dezvoltarea reţelei de cămine pentru persoanele vârstnice“.În cele 71 de cămine pentru persoane vârstnice vor primi asistenţă între 2.500 - 4.800 de bătrâni.De asemenea, există posibilitatea ca o parte dintre aceste unităţi să fie reorganizate şi în centre de permanenţă în care să fie asigurată continuitatea asistenţei primare. În prezent, conform datelor Ministerului Municii există doar 25 de cămine de bătrâni cu 1.570 de paturi finanţate de la bugetul de stat şi autorităţile locale, 51 unităţi pentru tratarea persoanelor cu afecţiuni psiholocomotorii şi încă 53 de unităţi finanţate de ONG-uri. Conform datelor raportate de direcţiile de asistenţă socială către Ministerul Muncii, peste 2.800 de persoane se află pe listele de aşteptare pentru a ocupa un loc într-un cămin de bătrâni. 
„Prin acest program pe care-l iniţiem, este pentru prima dată când statul finanţează fără implicarea autorităţilor locale sau a ONG-urilor o serie de unităţi destinate îngrijirii persoanelor vârstnice“, a declarat ministrul Sănătăţii. Programul va avea un buget total de 230 milioane de lei, din care pentru 2011 vor fi alocate 65 milioane de lei.Până în 30 martie, autorităţile locale au obligaţia de a face demersuri pentru transformarea unităţilor sanitare care sunt pe lista de reprofilare în cămine de bătrâni. (TEODORA KIM)

FMI cere renunţarea la preţurile reglementate la gaze şi energie electrică 

Fondul Monetar Internaţional (FMI) a cerut ieri, într-o întâlnire cu ministrul Economiei, Ion Ariton, renunţarea la preţurile reglementate pentru producţia de gaze naturale şi energie electrică şi prezentarea unei noi formule de calcul.„Ne solicită reverificarea preţurilor. (...) Preţurile să fie liberalizate, şi în cursul acestui an să ne prezentăm cu o nouă formă de calcul, că sunt probleme“, a declarat Ariton după discuţii de aproape două ore cu reprezentanţii FMI. El a adăugat că liberalizarea preţurilor reglementate nu înseamnă neaparat creşterea tarifelor plătite de populaţie.Ministerul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri (MECMA) a anunţat ulterior că liberalizarea preţurilor la gaze naturale, cu excepţia consumatorilor casnici şi captivi, propusă de FMI, nu este în prezent discutată de Guvern, dar ANRE va face o analiză în următoarele luni şi va prezenta concluziile Executivului, pentru luarea unei decizii, potrivit Ministerului Economiei. (OANA VOINEA)

CURIERUL NAŢIONAL

ING: Piaţa asigurărilor de viaţă va creşte şi în 2011

Finante Banci


Aceasta este susţinută de poliţele investiţionale şi de planurile financiare pentru copii 
Piaţa asigurărilor de viaţă va continua să crească şi în 2011, dar avansul va fi marginal, evoluţia fiind susţinută de vânzările în urcare la poliţele cu componentă investiţională şi la planurile financiare pentru copii, a declarat, ieri, directorul de risc al ING Asigurări de Viaţă, Adrian Lupescu."În portofoliul ING, dar şi la nivelul pieţei, cele două produse au consemnat creşteri şi au susţinut avansul subscrierilor în 2010. Mă aştept şi pentru acest an să continue această tendinţă. Pe total, piaţa de profil va avea o creştere marginală, cel mult mică", a spus Lupescu, prezent la un eveniment de specialitate.El a adăugat că există un decalaj de 6-12 luni între evoluţia PIB-ului şi cea a pieţei asigurărilor, iar revenirea economiei naţionale se va vedea în subscrierile companiilor în partea a doua a anului. "La nivelul ING Asigurări de Viaţă, bugetul companiei prevede un avans de cel mult 10% al subscrierilor, fapt ce ne va aduce consolidarea şi creşterea cotei de piaţă", a spus, citat de Mediafax, Lupescu.Directorul diviziei de asigurări de viaţă al Generali România, Ovidiu Racoveanu, a afirmat că societatea mizează în acest an pe poliţele tradiţionale şi se aşteaptă ca industria de profil să urce cu 3%. "La nivelul companiei, ne-am propus un avans peste media pieţei", a spus Racoveanu.Directorul general adjunct al Eureko România, Carmen Radu, anticipează venituri în creştere cu 3-5% la nivelul industriei şi de 2-3% pentru companie.Şi pentru reprezentantul Axa Asigurări (fost Omniasig Life), Violeta Ciurel, piaţa asigurărilor de viaţă va consemna un salt al veniturilor de cel mult 5% în 2011, un ritm similar fiind avansat de Florentina Vizinteanu, directorul general al BCR Asigurări de Viaţă, unul dintre primii trei jucători de profil.Potrivit datelor Comisiei de Supraveghere a Asigurărilor (CSA), în primele nouă luni ale anului 2010, piaţa asigurărilor de viaţă a crescut cu 2,9%, la 1,22 miliarde de lei.Cele mai importante creşteri au fost înregistrate de poliţele de sănătate - 123,75%, asigurările unit-linked - 18,94% şi asigurările de accidente - 18,76%. La nivelul întregii pieţe, subscrierile au scăzut cu 5,1%, la 6,32 miliarde de lei, pe fondul reducerii subscrierilor din asigurări generale cu 6,8%, la 5,1 miliarde de lei.(REDACTIA)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Casele executate silit de bănci au preţuri avantajoase

Băncile îşi execută datornicii pe bandă rulantă, iar proprietăţile scoase la vânzare au preţuri ce pot concura cu succes oferta celorlaţi proprietari din piaţă. În ultimele 12 luni, preţul mediu cerut de proprietari, în funcţie de anunţurile postate iniţial de aceştia, s-a diminuat cu 12%. Cu toate acestea, băncile vin cu oferte greu de refuzat, cel puţin din punctul de vedere al preţului de pornire a licitaţiilor iniţiate pentru vânzarea bunurilor executate silit. De exemplu, pentru a achiziţiona, în cadrul unei licitaţii organizate de BRD la începutul acestei luni, o garsonieră cu o suprafaţă utilă de puţin peste 27 de metri pătraţi, din sectorul 3 al Capitalei, participantul trebuie să fie pregătit să achite minimum 27.563 de euro, în condiţiile în care preţul mediu cerut pe piaţă este de 37.411 euro, potrivit raportului de monitorizare realizat de AnunturiParticulari.ro. Chiar dacă achiziţionarea unei proprietăţi executate silit de bancă le poate da bătăi de cap cumpărătorilor, analistul imobiliar Radu Zilişteanu este de părere că "se justifică cumpărarea unei proprietăţi bune, vândute la un preţ bun". 
2 camere la 1.400 euro/mp
Un apartament cu două camere, în sectorul 3 din Capitală, în suprafaţă de 57,2 metri pătraţi, este pus în vânzare de la 93.662 euro de Leumi Bank în data de 14 martie. Un imobil tot cu două camere este scos la licitaţie de BRD. Situat ultracentral, acesta are un preţ de pornire de 214.929 de euro şi o suprafaţă de 178,28 de metri pătraţi. 
În municipiul Constanţa, Intesa Sanpaolo Bank scoate la licitaţie un imobil de două camere, la aproape 41.000 de euro. Raiffeisen Bank scoate la licitaţie un apartament cu două camere, situat în oraşul Topoloveni, judeţul Argeş, la aproape 20.000 de euro.Un cuplu din Brăila va pierde un imobil pe care îl deţine pentru o datorie mai mică de 6.700 de euro. Apartamentul cu două camere a fost scos la vânzare, preţul de pornire stabilit de bancă fiind de 9.450 de euro.La începutul lunii februarie va fi scos la licitaţie un apartament cu două camere din Capitală, situat într-un imobil de pe bulevardul Decebal, în suprafaţă de 90 metri pătraţi. Preţul de pornire a fost stabilit de BRD la 128.957 euro. În aceeaşi lună, va putea fi achiziţionat şi un imobil cu trei camere, din Alba Iulia, în suprafaţă utilă de 69 de metri pătraţi. Preţul de pornire stabilit de Leumi Bank este de 28.780 de euro.

4 camere, la preţ redus

Cine dispune de cel puţin 78.750 de euro se poate înscrie la licitaţia pe care o va organiza BRD pe 8 februarie, în vederea vânzării unui apartament cu patru camere, dintr-un imobil din apropierea Parcului Tineretului din Capitală. Un alt apartament, cu acelaşi număr de camere, dar cu o suprafaţă utilă de 92 de metri pătraţi, din Sectorul 5, este scos la mezat pentru minimum 84.588 de euro. Un apartament tot cu patru camere, în suprafaţă de circa 80 de metri pătraţi, amplasat în zona ultracentrală a Bucureştiului, într-o vilă compusă din parter, etaj şi mansardă, este scos la licitaţie pentru 82.688 de euro. În Timişoara, un imobil compus din patru camere, plus bucătărie, hol, baie şi anexe, împreună cu un teren de 420 de metri pătraţi va fi trecut în proprietatea celui care oferă cel mai bun preţ, potrivit anunţului publicat de Leumi Bank. Banca aplică aceeaşi strategie şi în cazul unei cabane ridicate lângă pârtia de schi Sorica din Azuga.În Ocna Mureş, oraşul care se scufundă în galeriile de sare părăsite, o casă cu curte în suprafaţă de 283 de metri pătraţi, plus o grădină de 564 de metri pătraţi, este scoasă la licitaţie de Raifeisen Bank. Licitaţia porneşte de la 198.610 de euro, sumă care reprezintă 75% din valoarea evaluată a imobilului scos la mezat. (SIMONA DIACONU)

FMI ne cere să scumpim gazele

Finanţatorii internaţionali vor ca statul să nu mai controleze preţurile. 

Presiunea asupra preţului gazelor naturale, pe care statul se chinuieşte să îl păstreze la un nivel cât mai suportabil pentru populaţie, creşte tot mai mult. Finanţatorii externi - Fondul Monetar Internaţional (FMI) şi Comisia Europeană (CE) - au solicitat ieri autorităţilor să nu mai controleze preţul gazelor, atât al celor din producţia internă, cât şi al celor de livrare către consumatori. Singurii care ar mai putea beneficia în viitorul apropiat de preţuri reglementate sunt consumatorii casnici şi captivi (grădiniţe, spitale etc.)."Probabil la jumătatea acestui an, va trebui să ne prezentăm cu o nouă formulă de calcul, pentru că sunt probleme pe preţul reglementat. Ne solicită o reverificare a acestui preţ şi o liberalizare a preţului pe piaţă", a declarat ministrul economiei, Ion Ariton.Dacă liberalizarea s-ar realiza peste noapte, preţurile pe plan intern ar exploda. În acest moment, cei doi mari producători de gaze naturale - compania de stat Romgaz şi cea controlată de austrieci, Petrom - vând pe piaţa reglementată la un preţ de circa 165 de dolari pe mia de metri cubi, în timp ce gazele importate de la ruşi costă acum aproximativ 400 de dolari. Petrom, care asigură jumătate din producţia internă de gaz, a cerut în repetate rânduri ca statul să nu mai controleze preţul gazelor. Presiuni au venit şi de la cei doi mari operatori privaţi de distribuţie - nemţii de la E.ON şi francezii de la GDF SUEZ, care, vineri, s-au întâlnit cu delegaţia FMI, condusă de Jeffrey Franks.Liberalizarea preţului a tot fost cerută în ultimii ani de Comisia UE, iar autorităţile s-au angajat că vor elabora un calendar de creştere treptată a preţurilor. Problema este că importurile de la ruşi, cele care sunt reper şi pentru preţul gazelor din producţia internă, s-au scumpit foarte mult în ultimii ani, ceea ce face tot mai grea misiunea autorităţilor. Dacă în ianuarie anul trecut gazele de la ruşi costau 338 de dolari pe mia de metri cubi, acum se vând cu aproape 20% mai mult, respectiv cu circa 400 de dolari. În medie, gazele din producţia internă asigură aproape 75% din consum, iar dublarea preţului acestora ar duce la o explozie a facturilor, imposibil de suportat pentru populaţie. În plus, scumpirea va avea efecte în lanţ pentru toată economia. Ministerul Economiei susţine contrariul. "Solicitarea FMI se înscrie în linia celorlalte cerinţe care au sugrumat România şi probabil aceasta va fi lovitura finală", ne-a declarat analistul economic Ilie Şerbănescu. El a adăugat că unui "pacient mort", aşa cum FMI a calificat România recent, i se poate face orice. 


Importuri tot mai mari 

Preţul gazelor furnizate consumatorilor casnici din România, cu taxe incluse, era, în primul semestru din 2010, cel mai mic din UE, potrivit datelor Comisiei Europene. Raportat la puterea de cumpărare, preţul este la media UE şi peste cel din Marea Britanie sau Franţa. Ultima scumpire a preţurilor a avut loc în iulie 2008, iar în 2009 gazele s-au ieftinit de două ori. În acest an, însă, scumpirile par iminente. În luna februarie, de pildă, importurile vor asigura 41,5% din consum, un nivel-record, mai ales în condiţiile unui consum redus. Potrivit unor surse din piaţă, explicaţia ar fi că nu sunt suficiente gaze înmagazinate, iar producţia internă este la cote mai mici.
"Solicitarea FMI (privind liberalizarea preţului gazelor - n.r.) se înscrie în linia celorlalte cerinţe care au sugrumat România şi probabil aceasta va fi lovitura finală." ILIE ŞERBĂNESCU, analist economic (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

Finantele se imprumuta la scadente tot mai lungi

Finantele au programat pentru luna februarie sase licitatii prin care inten​tioneaza sa vanda obligatiuni si certi​ficate de trezorerie de 5,4 miliarde de lei, valoare cu 22% mai redusa decat emi​siunile din ianuarie, dar cu 18,75% peste cele din decembrie 2010.Maturitatea medie a ofertei este de aproximativ 2,1 ani, ceea ce reprezinta o imbunatatire semnificativa fata de instrumentele emise in luna ianuarie, ce au o maturitate initiala medie de 1,4 ani. Analistii apreciaza ca, avand in vedere tensiunea recenta din piata monetara - ratele ROBOR cu scadente scurte sunt pe trend de crestere, este posibil ca redu​cerile randamentelor sa fie mai putin ample decat cele observate pana acum.  Trezoreria va organiza maine, doua licitatii pentru vanzare de obligatiuni. Prima operatiune vizeaza emisiunea de obligatiuni cu maturitate de trei ani, in valoare de 800 de milioane de lei si cu o rata a cuponului de 6,25%,  iar a doua, titluri cu maturitate la cinci ani, de 500 de milioane de lei, la o rata de 6%. O alta licitatie pentru vanzarea de obligatiuni, cu scadenta la 10 ani, va fi organizata la 17 februarie, in valoare de 500 de mili​oane de lei. MFP a programat pentru 7 si 21 februarie doua licitatii pentru van​zare de titluri de stat cu scadenta la un an de cate 1,5 miliarde de lei. A treia licitatie pentru titluri de trezorerie, insa cu scadenta la sase luni, va avea loc pe 14 februarie, cand MFP vrea sa vanda titluri de 600 de milioane de lei. (ADA STEFAN)


GÂNDUL

Videanu: "În ultimele opt săptămâni, PDL a crescut opt procente. Explicaţia este conştientizarea faptului că nu există altă soluţie"

Adriean Videanu, prim-vicepreşedintele PDL, a declarat, la postul public de televiziune, că formaţiunea sa a înregistrat o creştere de 8% în ultimele două luni."Eu am constatat un lucru, având mai mult timp liber în momentul de faţă, stând la partid, vreau să vă spun că, în ultimele opt săptămâni, PDL a crescut opt procente. În fiecare săptămână un procent şi am încercat să ne dăm şi noi explicaţii", a spus Videanu. Acesta este de părere că oamenii au din nou încredere în PDL deoarece Opoziţia nu a venit până acum cu nicio soluţie."Explicaţia este conştientizarea faptului că nu există altă soluţie. Faptul că Opoziţia nu are o alternativă, uitaţi-vă ce se întâmplă, nu vorbesc de limbaj, care este unul josnic al unor lideri de opoziţie, inclusiv la adresa şefului statului, dar faptul că n-au venit cu niciun fel de soluţie... Singura soluţie a Opoziţiei este Jos Băsescu! Jos PDL! Jos Boc! Jos Guvernul!... Nu vin şi spun 'Stimate popor, uite asta şi asta a făcut actualul Guvern, eu vreau să fac acest lucru'. A ieşit un lider de-al Opoziţiei cu un program pe care eu l-am demontat în 24 de ore, calculând impactul asupra deficitului bugetar, un impact suplimentar aducea România la un deficit suplimentar de 10%, care practic arunca România în haos. Într-adevăr, nu există o alternativă a opoziţiei coalizate. Tot ce se întâmplă în momentul de faţă, sunt declaraţii politicianiste şi atunci oamenii, probabil dezamăgiţi de cea ce se întâmplă, au realizat că, din păcate, cu toată durerea care a fost, dar măcar noi am fost sinceri şi am spus: Oameni buni, aceasta este situaţia. În doi ani o să revenim pe creştere economică, dar pe alte principii...", a adăugat Videanu. (REDACTIA)


JURNALUL NATIONAL

WikiLeaks: Al-Qaida încearcă să fabrice o bombă radiologică

Al-Qaida încearcă să procure material radioactiv şi să recruteze oameni de ştiinţă care să fabrice o bombă radiologică, potrivit unor documente diplomatice dezvăluite de site-ul WikiLeaks.
Potrivit acestor telegrame diplomatice, publicate de cotidianul britanic The Daily Telegraph, oficiali din domeniul securităţii au dat asigurări, în cadrul unei reuniuni NATO din ianuarie 2009, că al-Qaida plănuieşte realizarea de "bombe murdare radioactive artizanale (IED)".Utilizarea unor asemenea arme, spre exemplu, în Afganistan, ar avea ca efect contaminarea pentru ani de zile a regiunilor afectate.Telegramele mai precizează că documente al-Qaida, descoperite în 2007, au convins oficialii occidentali că reţeaua teroristă a realizat "progrese mai importante" decât s-a prevăzut, în materie de bioterorism.Serviciile americane de informaţii au avertizat, în 2008, că teroriştii aveau "competenţa tehnică să fabrice un dispozitiv exploziv (care reprezintă) mai mult decât o simplă bombă radiologică", precizează aceeaşi sursă.Reţelele teroriste încearcă, de asemenea, să obţină materiale sensibile şi combustibil nuclear destinat unor scopuri militare, vândute prin contrabandă.Telegramele diplomatice prezintă, totodată, un caz de descoperire a unor cantităţi de combustibil nuclear militar, într-un tren de marfă, la frontiera dintre Kazahstan şi Rusia, în timp ce un intermediar încerca, la Lisabona, să vândă plăci radioactive sustrase de la Cernobîl.O altă telegramă relatează o întâlnire, din ianuarie 2010, între Janet Napolitano, secretarul american pentru Securitate Internă, şi miniştri europeni, consacrată securităţii aeriene.Ministrul german al Afacerilor Interne, Thomas de Maziere, şi-a împărtăşit, în cadrul acestei reuniuni, temerea că teroriştii ar putea utiliza "obiecte destinate copiilor pentru a introduce bombe în avioane".(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Anticorupţia e inumană 

Cam asta deduci din corul bocitoarelor formate din politicieni, avocaţi şi moderatori TV. Un om păţeşte ceva la tribunal, leşin, atac de cord sau atac cerebral, nu e deloc limpede pentru că avem declaraţii contradictorii de la medici. Îmi parerău pentru sănătatea sa şi îi urez cele bune, dar păţania nu schimbă faptul că avem un verdict judecătoresc de reţinere. Sau care ar fi concluzia atâtor dezbateri lacrimogene şi breaking news emoţionante? Nu îi mai arestăm pe cei care au probleme cu inima? Sau poate concluzia corectă a fost trasă de apoliticul şef al Curţii de Conturi, onorabilul domn Nicolae Văcăroiu, care în seara incidentului s-a prezentat la spital şi a declarat în direct la televiziuni că oamenii nevinovaţi sunt şocaţi de arestare, deci e clar că preşedintele Consiliului Judeţean Argeş e nevinovat. Păi, nu? Nu spune Victor Ponta că Daniel Morar e pătat de sânge în acest caz? E clar deci, trebuie să ne comportăm uman, corupţii sensibili nu trebuie judecaţi.Am de mai mulţi ani senzaţia că noi, aştia care ne agităm cu anticorupţia - oricum puţini, câţiva jurnalişti, procurori şi chiar mai puţini politicieni -, suntem trataţi ca nişte cyborgi fără inimă care deranjează buna umanitate a poporului român. Să nu fim prea răi, prea haini, mai ia omul câte o şpagă, un contract, nu aşa facem toţi? Doar nu o să ne tratăm acum cu procurorii, nu? Că doar oameni, suntem, nu? Cam asta e placa.Nu zicea Rodica Stănoiu despre Monica Macovei că e un om fără inimă? Sigur că zicea. Adrian Năstase protesta la televizor că sechestrul procurorilor pe blocul construit prin şpagă îl deranjează de la lecţii pe băiatul ăl mic. Ce procurori haini putem să avem! Iar Ridzi a scăpat de urmărire prin votul colegilor din PDL, emoţionaţi pentru că avut o naştere grea şi are problemede sănătate. Cum să lăsăm procurorii să se atingă de o mamă bolnavă? Oameni suntem, nu?Deplasat de urgenţă la Argeş pentru contraofensiva de partid, Viorel Hrebenciuc zice: „Adică, acum îl acuză de fondurile PHARE. Ce dacă a mai încălcat un articol de lege? Nu a dus acasă, ci a făcut pentru oamenii din judeţ". Deci nici măcar nu mai pretindem că X-ulescu e nevinovat. Nu, umanitatea noastră profundă şi românească ne spune că oamenii nu ar trebui acuzaţi pentru corupţie pentru că pot leşina sau face atac de cord şi oricum fură din banii europenilor şi îi fură pentru oamenii din judeţ, deci de fapt nu sunt corupţi, ci un fel de haiduci moderni care iau de la europenii bogaţi pentru a da argeşenilor săraci. Şi ne trezim noi, ăştia care umblăm cu anticorupţia în gură, vorba lui Năstase, să stricăm buna orânduire şi umanitatea de partid şi de stat.Pe mine mă întreabă colegii de prin ONG-uri ce am eu de îl critic pe Victor Alistar, un băiat aşa drăguţ şi bun vorbitor. Adevărul e că nu am nimic cu el, dar mi se pare ridicol ca tocmai societatea civilă să fie reprezentată în CSM de un om care pe când lucra la primărie şi-a dat casăde acolo sărind peste rând, când lucra la stat apăra public politizarea administraţiei şi când lucra la ONG falsifica semnături. Agenţia Naţională de Integritate l-a declarat incompatibil pentru că a fost simultan şef de ONG şi funcţionar public, motiv pentru care alegerea sa în CSM a fost invalidată. Motiv pentru care Alistar spune că i se încalcă dreptul de a fi ales. Dar exact în asta constă pedeapsa pentru incompatibilitate: stai o vreme pe bară. Şi oricum nu există dreptul omului de a fi membru în CSM. Dar Alistar e şi el om, cu toate relele umanităţii subînţelese pe la noi, deci nu e de mirare că oamenii din Senat l-au preferat în defavoarea altora mai morali şi cu educaţie mai solidă, propuşi de alte ONG-uri (printre care şi cel pe care îl conduc) atunci când s-au votat reprezentanţii societăţii civile în CSM.După ce am scris săptămâna trecută despre pensiile vecinilor, militari cu pensii mari, s-au prezentat la mama la gard, convinşi că am ceva personal cu ei. Chiar nu am, chiar îmi sunt simpatici pentru că foştii militari ţin hoţii la distanţă şi sper că nu am stricat buna vecinătate (e drept că m-am bazat greşit pe bîrfele altor vecini privind pensia unui fost ofiţer SPP, omul are pensie mai mică decât am scris, motiv pentru care îmi cer scuze). Problema mea nu e cu militarii ca oameni, ci cu un sistem de pensii ilegitim care recompensează disproporţionat militarii faţă de alte categorii sociale şi nu putem funcţiona ca societate normală cu nedreptăţi structurale de acest gen. Din acest motiv am criticat la vremea lor şi pensiile magistraţilor şi ale diplomaţilor, şi privilegiile academicienilor, şi chiar şi măririle nesustenabile ale tuturor pensiilor, care ne-au dus în deficitul bugetului de pensii de acum. La fiecare dintre aceste articole câte una dintre categorii - magistraţi, militari, academicieni, pensionari pur şi simplu - a luat-o personal şi m-a făcut ba vândut, ba idiot, ba inuman.(CRISTIAN GHINEA)

Verdict. Un editorial din Financial Times pune capăt speranţelor României şi Bulgariei

Cele 4 motive care ne îndepărtează de Schengen

Un amestec de temeiuri tehnice şi politice au format un obstacol care blochează aderarea României şi Bulgariei la spaţiul de liberă circulaţie la 1 martie. Pentru Bucureşti, este important să obţină rapid un calendar al aderării.Dacă Wall Street Journal este Biblia oamenilor de afaceri din toată lumea, Financial Times este Biblia birocraţilor de la Bruxelles şi a tuturor celor interesaţi în afaceri europene. Aşa că ieri, când tot ministrul de Externe sau al Afacerilor Europene din UE a deschis FT şi a descoperit un editorial care susţine că amânarea aderării României şi Bulgariei la Schengen „este nedreaptă dar corectă‘‘, atunci toată lumea a ştiut că joculs-a încheiat: Amânarea este ca şi decisă. Cele două ţări trebuie să caute modalităţi de a controla pierderile. Cum s-a ajuns aici?

Pregătirea tehnică: E vina bulgarilor!

Adoptarea (cu ceva rezerve din partea Franţei, desigur) a tuturor celor opt rapoarte ale grupului de evaluare Schengen pentru România şi amânarea celor pentru Bulgaria în materie de siguranţă terestră dovedesc că, de data asta, din punct de vedere al obligaţiilor tehnice, România şi-a făcut treaba. Din păcate, dacă nu şi-o fac şi bulgarii, ne-am străduit degeaba pentru că suntem legaţi de bulgari şi aderarea nu se poate face decât în tandem. Principala problemăa bulgarilor este graniţa cu Turcia, insuficient securizată pentru a împiedica afluxul de imigranţi ilegali dinspre această ţară spre UE. A doua mare problemă este Grecia, care deşi este membră Schengen, rămâne, totodată, singura ţară din spaţiul de liberă circulaţie care nu se învecinează cu nici o altă ţară membră. Grecia a cerut şi a primit anul trecut sprijin european pentru a controla imigraţia ilegală din Turcia, admiţând că este depăşită de amploarea fenomenului. Aderarea Bulgariei şi României ar putea crea, aşadar, o autostradă a imigraţiei ilegale din Grecia până în inimaEuropei. Decuplarea României de Bulgaria iar nu este posibilă, pentru că România s-ar trezi în situaţia în care să fie nevoită să securizeze graniţa cu Bulgaria pe Dunăre şi pe uscat,un lucru care nu mai este posibil nici tehnic, nici financiar
. Din acest punct de vedere, România este victima întârzierilor şi deciziilor greşite luate de bulgari şi a incapacităţii grecilor. E nedrept, aşa cum recunoaşte şi FT, dar sunt puţine lucruri de făcut.

Corupţia şi reforma Justiţiei: E vina noastră!

Editorialul FT recunoaşte brutal că aderarea la Schengen este singurul „băţ‘‘ rămas în arsenalul UE pentru a face presiuni asupra României şi Bulgariei pentru a accelera combaterea corupţiei şi reforma Justiţiei, deşi admite că includerea Mecanismului de Coperare şi Verificare printre criteriile Schengen (la cererea miniştrilor de Interne ai Germaniei şi Franţei) nu este tocmai dreaptă şi nici măcar de bună credinţă din partea celor doi mari. Cu toate acestea, Financial Times, dar şi o serie de analişti constată că, deşi MCV a fost gândit ca un mecanism de asanare rapidă a Justiţiei din cele două ţări, acum, în cel de-al cincilea an de la aderare, reformele sunt departe de a fi satisfăcătoare. „În România - scrie FT - până şi dorinţa de reformă pare
să se fi stins‘‘. Ameninţările lui Ponta la adresa procurorilor şi judecătorilor şi pichetele cu Năstase, Hrebenciuc şi Vanghelie demonstrează că evaluarea FT este prea blândă şi că „dorinţele‘‘ politicienilor români sunt mult mai perverse. Principalul pericol legat de includerea MCV printre criteriile de aderare la Schengen este amânarea pe termen nelimitat a aderării, sau mai exact până la suspendarea MCV. Ministrul de Externe, Teodor Baconschi, a cerut luni la Bruxelles, în Consiliul Afacerilor Generale, să se ia o decizie asupra unui calendar al extinderii spaţiului Schengen încă din timpul preşedinţiei ungare, până la 1 iulie 2011. Adoptarea cât mai rapidă a unui calendar ne-ar scuti de discursurile naţionalist-inflamate despre „umilinţa‘‘ la care am fi supuşi de UE şi ar oferi repere clare de acţiune.

Integrarea, şansa ungară

FT recunoaşte că romii din România au fost supuşi anul trecut în Franţa la manifestări de „xenofobie grotescă". Cu toate acestea, dacă România nu face mai mult în vederea integrării acestora, există şanse ca Franţa să găsească noi obiecţii de adăugat. Baconschi a subliniat necesitatea ca UE să se concentreze asupra integrării sociale a romilor, o chestiune asupra căreia Bruxelles-ul a fost întotdeauna reticent. De data aceasta, şansa Bucureştiului să facă din această problemă una europeană se numeşte preşedinţia ungară care s-a angajat să promoveze tocmai o asemenea strategie colectivă.(CRISTIAN GHINEA)












