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STIREA ZILEI

Sindicalistii se plang la OIM de “incalcarea legislatiei sociale”

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii se plang la OIM de “incalcarea legislatiei sociale”


CNS Cartel ALFA si BNS au depus in prima zi a Lucra​rilor celei de-a 100-a Sesiuni a Organizatiei Natiunilor Unite o Plangere la Comisia de experti pentru aplicarea conventiilor si recomandarilor Organizatiei Internationale a Muncii, in care reclama Guvernul Romaniei ca a incalcat prin legislatia sociala adoptata prevederile unor conventii si reglementari ale OIM pe care Romania le-a ratificat.“Guvernul Romaniei, ignorand importanta deosebita pe care legislatia muncii o are in desfasurarea normala si echi​tabila a raporturilor de munca si a pastrarii unui echilibru intre diverse categorii sociale, ignorand dialogul social, dar si prevederi exprese ale Constitutiei Romaniei, dar mai ales ale Conventiilor internationale ratificate de Romania, utilizand o procedura atipica pentru modificarea unor legi organice, si anume “asumarea raspunderii”, a adoptat Legea 40/2011, le​ge de modificare a Codului Muncii si Legea 62/2011, lege prin care abroga intreaga legislatie anterioara privind sindicatele, patronatele, negocierile colective si conflictele de munca”, spune Bogdan Iuliu Hossu, presedinte al CNS Cartel ALFA, in motivatia Plangerii. Sindicalistii sustin ca, desi la solicitarea centralelor sindicale reprezentative din Romania Biroul International al Muncii a realizat un “Protocol de comentarii tehnice cu privire la proiectul de Cod al Muncii si proiectul de Lege privind Dialogul Social in Romania”, docu​ment comunicat inclusiv reprezentantilor Guvernului, inca din data de 11 ianuarie 2011, la elaborarea textelor actelor normative nu s-a tinut cont de observatiile pertinente existente in cuprinsul acestui important document de tehnica legislativa comparata. Deoarece cele doua legi sunt complementare, iar continutul lor este intrinsec legat de modalitatea in care acestea influenteaza raporturile de munca, sindicalistii au sistema​tizat referirile lor in functie de conventiile OIM incalcate, dorind, conform declaratiei lui Bogdan Hossu, sa demonstre​ze caracterul neunitar al acestor legi, graba cu care ele au fost redactate si faptul ca acestea contin clauze contrare Consti​tutiei Romaniei, dar si instrumentelor OIM, ratificate de tara noastra. Prima Conventie incalcata, spun sindicalistii, este “Conventia 87/1948 privind libertatea sindicala si protectia dreptului sindical ratificata de Romania in 1957”. Sindicalistii critica conditiile prevazute de noua legislatie romaneasca privind constituirea organizatiilor sindicale. (REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Blat cu fonduri UE pe moşia lui Dragnea

Contractele semnate de preşedintele Consiliului Judeţean Teleorman, pesedistul Liviu Dragnea, cu firma lui „de casă“ ar putea duce la pierderea unor finanţări de 743 de milioane de euro din bani de la UE. Un audit al Comisiei Europene a scos la iveală nereguli care ar putea duce la întreruperea plăţilor pe axa 2 a Programului Operaţional Regional pentru România.În urmă cu două luni, reprezentanţii Comisiei Europene au efectuat un audit în ţara noastră, în cadrul căruia au fost verificate mai multe contracte încheiate pe bani comunitari de autorităţile române cu diferite firme. Printre acestea, experţii au controlat şi două contracte semnate de Consiliul Judeţean Teleorman cu firma Tel Drum SA pentru reabilitarea a două drumuri, DJ 506 şi DJ 701.Rezultatele raportului urmează să fie trimise printr‑o scrisoare oficială către autori​tăţile din România zilele acestea. Purtătorul de cuvânt al Comisarului pentru politică regională, Johannes Hahn, a confirmat auditul pentru „Adevărul Europa". „Nu putem însă comenta pe marginea rezultatelor, pentru că nu sunt încă publice", a declarat Marie-Pierre Jouglain, ofiţer de presă pentru politica regională a Comisiei Europene. Reporterii „Adevărul de Seară" au reuşit însă să afle de la surse guvernamentale că experţii care au studiat contractele de la Teleorman au găsit nereguli majore privind un conflict de interese, precum şi folosirea unor criterii de calificare restrictive în momentul în care s-a ales firma. Acestea ar fi dus la excluderea unor ofertanţi cu preţuri mai mici din rândul participanţilor.

„A câştigat toate contractele pe drumuri"

Potrivit prefectului judeţului Teleorman, Teodor Niţulescu, conflictul de interese poate fi explicat prin faptul că Liviu Dragnea ar fi în spatele firmei Tel Drum SA, una dintre cele mai mari din toată zona, cu peste 600 de angajaţi. „Toată lumea ştie că el deţine această firmă prin alte persoane care apar în acte. Dragnea a privatizat societatea în 2001, iar de atunci şi până acum doar Tel Drum a câştigat toate contractele pentru construcţia sau reabilitarea de drumuri", a declarat prefectul Consiliului Judeţean Teleorman.

Dragnea: „Nu am legătură cu Tel Drum"

În replică, fostul ministru de Interne susţine că nu are nicio legătură cu firma Tel Drum SA şi că nu-i cunoaşte pe acţionarii actuali. „Îl ştiu pe Marian Fişcuci, care a deţinut Tel Drum, pentru că este tot din Teleorman. Nu‑i ştiu pe acţionarii de acum. Să ştiţi că foarte multe alte firme au contracte cu Consiliul Judeţean Teleorman, nu doar Tel Drum", a declarat Liviu Dragnea. El a mai spus că această asociere este doar o armă folosită de duşmanii politici: „Legenda aceasta legată de mine şi de Tel Drum a apărut în 2004, în perioadă electorală. Toate instituţiile au verificat: nu sunt acţionar şi nu am legătură cu această firmă".Tel Drum SA a luat fiinţă în urmă cu zece ani, după ce a fost privatizată de Consiliul Judeţean Teleorman, prezidat, şi în acea vreme, tot de Liviu Dragnea. Firma a fost cumpărată de către Marian Fişcuci, bun prieten cu politicianul de la PSD, care a rămas acţionar majoritar până înspre 2006. În Monitorul Oficial din 2005, Marian Fişcuci apărea cu 96,2% din acţiuni, urmat de alţi patru acţionari. Potrivit ziarului „Financiarul", Tel Drum SA este acum deţinută oficial de Lucian Dobrescu, Sorin Gheorghieş, ambii cu 88% din acţiuni, urmaţi de Marian Fişcuci cu 10 procente, restul fiind împărţite între Mirela Costache, Marilena Panaitov şi Florea Neda. 

40 de milioane de euro din două focuri

În baza de date a Registrului Comerţului apare însă că firma nu are niciun asociat: nici persoană fizică, nici persoană juridică şi nici de tip listă. Directorul general al firmei, Petre Pitiş, explică această situaţie prin faptul că societatea are acţiuni la purtător: „Există modalitate de deţinere a acţiunilor la purtător conform legii. Nici Liviu Dragnea şi niciun alt membru al familiei sale nu au deţinut şi nici nu deţin acţiuni la această societate".
Cele două contracte verificate de Comisia Europeană sunt în valoare totală de 166 de milioane de lei (aproximativ 40 de milioane de euro) şi au fost câştigate de firma Tel Drum SA în 2009. Potrivit datelor publicate pe site-ul Consiliului Judeţean Teleorman, pentru reabilitarea DJ 701, de la Gratia până la Dobroteşti, cu o lungime de 55,5 kilometri, Consiliul a plătit 107 milioane de lei (26 de milioane de euro) din bani europeni. 

Lucrarea a fost câştigată de asociaţia Tel Drum şi Euroconstruct Trading '98 SRL. Aceasta din urmă este deţinută de Dan Besciu şi de Sorin Şerban Vulpescu, cunoscuţi drept „regii asfaltului din Capitală", iar firma lor a obţinut contracte „pe bandă rulantă" cu autorităţile locale din Bucureşti. La licitaţie, care nu a fost organizată şi electronic, au mai participat alte patru firme, iar criteriul care a primat a fost preţul cel mai mic. „Din câte îmi amintesc, la acest drum chiar Curtea de Apel a decis ca lucrările să se facă cu Tel Drum, după ce fusese depusă o contestaţie", spune Dragnea.Pentru reabilitarea DJ 506 au fost date 59 de milioane de lei (peste 14 milioane de euro), iar Consiliul Judeţean a organizat doar o licitaţie restrânsă accelerată pentru a decide cui i se atribuie contractul. La aceasta din urmă au participat alte firme, printre care şi o altă companie mare din Alexandria, Hidro Olt SRL. Aceasta are lucrări importante cu toate consiliile judeţene din zona Olteniei, mai puţin cu Consiliul Judeţean Teleorman.„A fost introdusă o condiţie care avantaja «Tel Drum», şi anume ca firmele participante să aibă reciclator la rece, deşi pentru acel drum poate nici nu era nevoie. Acesta este un utilaj foarte scump pe care noi şi mare parte din firmele de construcţii din România nu îl au. Am reuşit să ne asociem cu altă firmă care avea reciclator, dar la cald, şi astfel nu am reuşit să câştigăm licitaţia", a declarat o sursă din cadrul firmei Hidro Olt SRL. Reprezentanţii companiei susţin că au depus plângere la Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor (CNSC), dar nu au avut câştig de cauză.„Din câte îmi amintesc, după contestaţie, Curtea de Apel a decis ca lucrările să se facă cu «Tel Drum»", a explicat Liviu Dragnea.

Secretul: „Avem utilaj de turnat asfalt"

Pitiş susţine că există o explicaţie logică pentru care firma pe care o conduce câştigă majoritatea contractelor, şi anume pentru că dispune de echipamentele şi dotările necesare, care corespund normelor Uniunii Europene. „La ora asta, noi suntem singura firmă din judeţ care are un utilaj performant de turnat asfalt. De curând şi-a mai luat şi Hidro Olt, dar este la început.O licitaţie în România se câştigă cu preţul cel mai mic şi este greu să vină o firmă mare de asfalt să facă drumurile de la noi", a spus directorul.Ultimul bilanţ al firmei de la Registrul Comerţului din 2009 arată că firma deţinea o cifră de afaceri de peste 182 de milioane de lei, cu un profit brut de peste 13 milioane de euro, având 676 de angajaţi. De când a luat fiinţă, societatea  a câştigat majoritatea contractelor cu Consiliul Judeţean Teleorman.

Proiecte în pericol

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, susţine că ştia de aceste controale, dar că responsabilitatea le revine consiliilor judeţene. „Vă asigur că vom colabora cu instituţiile europene pentru remedierea situaţiei. Banii publici, fie că vin de la bugetul de stat, fie de la Uniunea Europeană, trebuie cheltuiţi respectând cu stricteţe şi responsabilitate toate prevederile legii", a declarat Elena Udrea.Rezultatele auditului ar putea bloca plăţile pe axele de finanţare aflate în discuţie, se tem reprezentanţii autorităţilor naţionale care se ocupă de implementarea proiectelor în valoare de 743 de milioane de euro.(Silviu Brumă,Cristina Ciulei,Bianca Toma) 

Băsescu presează revizuirea Constituţiei

Preşedintele a trimis ieri proiectul de modificare a Legii fundamentale la Consiliul Legislativ, al cărui aviz este necesar înaintea dezbaterii parlamentare. Puterea nu are majoritatea de două treimi necesară revizuirii. Traian Băsescu a susţinut însă că acesta nu ar fi un impediment.Preşedintele Traian Băsescu a susţinut ieri că demersul de modificare a Legii fundamentale nu trebuie să fie „discreditat" pentru că nu există majoritatea de două treimi prevăzută pentru aprobarea proiectului. „Nu cred că avem ca şi condiţie de discreditare a demersului faptul că nu există vreo majoritate de două treimi. Şi în 2003, Constituţia a fost revizuită cu un Guvern minoritar", a susţinut el, invocând articolul 2 din actuala Lege fundamentală care ar obliga Legislativul să aplice rezultatele referendumului din 2009 privind introducerea Parlamentului unicameral şi reducerea numărului de parlamentari la 300.Preşedintele va avea atribuţii sporite, potrivit proiectului de modificare a Legii fundamentale prezentat ieri de Băsescu. Procedura de suspendare a preşedintelui devine mai complicată, în condiţiile în care parlamentarii au nevoie de avizul favorabil al Curţii Constituţionale. În prezent, avizul Curţii este consultativ. Chiar dacă şeful statului este suspendat, preşedintele interimar nu mai poate numi primul-ministru. Traian Băsescu a susţinut că aceste prevederi nu sunt concepute în interesul său, pe motiv că el a fost ales în baza actualei Legi fundamentale. Totuşi, potrivit „calendarului" invocat de Băsescu, revizuirea ar urma să fie finalizată de Parlament până la anul, astfel încât referendumul să aibă loc odată cu alegerile locale din 2012, noua Constituţie urmând să intre în vigoare la acea dată. 



Liber la arestarea aleşilor

Parlamentarii nu vor mai beneficia de imunitate decât pentru declaraţiile lor politice. Astfel, aceştia vor putea fi percheziţionaţi, reţinuţi şi arestaţi fără încuviinţarea Parlamentului, necesară la ora actuală. Practic, preşedintele rămâne singurul demnitar care beneficiază de imunitate. „Preşedintele trebuie să aibă imunitate pentru că trebuie să fie un pilon de stabilitate, nu să fie hărţuit în justiţie. Există procedura suspendării pentru preşedinte", a susţinut Băsescu.

Remanierea miniştrilor

Propunerea prim-ministrului de revocare a unor miniştri se poate face doar după consultarea prealabilă a preşedintelui, se mai arată în proiect. Totuşi, nu este reglementată situaţia în care preşedintele şi premierul nu se înţeleg în privinţa persoanei propuse. Proiectul restrânge posibilitatea angajăriii răspunderii Guvernului, menţionând că procedura poate fi folosită o singură dată într-o sesiune parlamentară. Traian Băsescu vrea să scurteze de la 60 de zile la 45 termenul în care preşedintele poate dizolva Parlamentul, dacă forul legislativ nu a acordat votul de încredere noului Guvern. Este păstrată însă condiţia respingerii a cel puţin două propuneri de învestire. Pe de altă parte, noul proiect introduce un termen de 10 zile în care Parlamentul este obligat să dea votul de încredere pentru un guvern, în caz contrar acesta fiind considerat respins. O altă prevedere vizează posibilitatea revocării preşedintelui Parlamentului înainte de încetarea mandatului. După avizul Consiliului Legislativ, proiectul va merge la Curtea Constituţională. Abia apoi, documentul va fi transmis Parlamentului pentru a intra în dezbatarea unei comisii speciale de revizuire, unde deciziile trebuie să fie luate cu o majoritate de două treimi. Comisia trebuie să elaboreze un raport, iar acesta este suspus dezbaterii şi aprobării plenului. Numai după votul plenului poate fi convocat referendumul de revizuire a Constituţiei. 
"Este o diversiune. Băsescu vrea să se implice în alegerile locale de partea PDL. Nu facem greşeala să cădem în capcană.''
Victor Ponta preşedintele PSD
Principalele modificări 
- Urmărirea, percheziţia, reţinerea, arestarea şi trimiterea în judecată a parlamentarilor se vor face fără acordul Parlamentului
- Reţinerea unei persoane nu poate depăşi 48 de ore, faţă de 24 în prezent
- Caracterul licit al averii dobândite nu se mai prezumă
- Trecerea la un parlament unicameral, cu maximum 300 de parlamentari
- Suspendarea preşedintelui se poate face numai cu avizul favorabil al Curţii Constituţionale
- Deficitul bugetar nu poate fi mai mare de 3% din PIB 
- Împrumuturile externe pot fi contractate numai în domeniul investiţiilor(Romulus Georgescu)
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COTIDIANUL

Diplomația românească, repopulată:

Băieți de băieți și fete de fete

La Ministerul Afacerilor Externe se muncește pe brânci! Din păcate nu pentru aderarea României la Schengen și nici pentru soluționarea imensului scandal legat de deschiderea la Bruxelles a Reprezentanței Ținutului Secuiesc. " Decidenții din MAE trag din greu  pentru multiplicarea " fenomenului un vot în cinci secunde la Paris" , a declarat azi, unul din senatorii USL, după lecturarea listei cu cele 17 propuneri făcute de MAE pentru posturile de ambasadori în ambasadele vacante ale României.  În realitate, această așa-zisă schimbare de gardă din diplomație este doar o modalitate prin care actuala guvernare își răsplătește oamenii de partid cu funcții de ambasadori, și, în același timp, prin acești noi ambasadori de încredere că 

" fenomenul Paris" patentat în 2009 cu succes de actualul ministru de Externe, se va multiplica la alegerile din 2012,  în toate ambasadele României.Pe lista de propuneri înaintată de MAE, Comisiei de Politică Externă a Senatului (forul parlamentar care urmează a audia persoanele propuse pentru posturile de ambasadori), pe lângă numele unor personaje excentrice așa cum este specialistul în canibalism, Cătălin Avramescu- șef al Cancelariei Prezidențiale, propus pentru postul de ambasador în Finlanda și Estonia, regăsim de exemplu și numele unui diplomat compromis. Este vorba despre Iustinian Focșa, propus ambasador în Republica Macedonia. Focșa, fost secretar II al Consulatului General de la Cernăuți, în 7 martie 2009, împreună cu Radu Filip- atașatul militar al Ambasadei României de la Kiev, au fost expulzați din Ucraina în urma unui mare scandal de spionaj.Un alt nume controversat de pe lista lui Baconschi este cel al al Roxanei Daniela Iftimie, omul de încredere și mâna dreaptă a actualului ministru de Externe, în vremea în care acesta era ambasador în Franța și număra "bine" voturile la alegerile prezidențiale. Iftimie e propusă pentru a deveni ambasador al României în Luxemburg. Mai trebuie menționat încă ceva despre Roxana Iftimie. După cum se știe, pe site-ul MAE există o secțiune unde se pot citi CV-urile și declarațiile de avere ale diplomaților români. Ei bine, din toată acea lungă listă, o singură persoană nu are CV publicat, iar acea persoană este Roxana Iftimie.

Și Ana Voicu ( propusă pentru postul de ambasador în Mexic, Republica Costa Rica, Republica Guatemala, Republica Honduras, Republica Nicaragua şi Republica El Salvador) intră, ca și Roxana Iftimie tot în categoria oamenilor care sunt răsplătiți pentru servicii aduse partidului-stat. Despre Ana Voicu se știe că a intrat în diplomație în 2003, la o vârstă fragedă, ca atașat de presă al Ambasadei României la Madrid. La schimbarea de regim din 2004, doamna în cauză s-a repliat urgent punându-se în slujba ministrului de Externe de atunci, Mihai Răzvan Ungureanu, actualul director general al SIE, al cărui consilier diplomatic a fost până când acesta a fost demis din guvern de Tăriceanu. Probabil că Ana Voicu l-a consiliat foarte bine pe Mihai Răzvan Ungureanu, din moment ce a fost decorată de Traian Băsescu, în aprilie 2007 ( chiar înainte de a fi suspendat din funcția de președinte al României) cu Medalia Meritul Diplomatic Clasa I. În privința acestui post destinat Anei Voicu, gurile rele din MAE spun că Teodor Baconschi a făcut această propunere nu doar pentru așa primise ordin de la Cotroceni, ci probabil și pentru că era într-atât de mistuit de dorul băilor în jacuzzi cu Manuela Vulpe- fosta titulară a acestui post de ambasador, încât a decis să își aducă aproape amica.

În rest, dacă citim cu atenție numele celor propuși putem lesne observa că nu există de fapt nicio schimbare de gardă- așa cum se lăuda Baconschi, ci doar au rotit niște oameni, dintr-un post de ambasador în altul. Probabil că cei cu " succesuri"  în decembrie 2009, au primit un post de ambasador într-o altă țară unde s-au obținut mai puține voturi în acele zile agitate de acum doi ani. Și invers, cei care au nu au reușit să numere voturile la foc  automat, dar care totuși au fost fideli, sunt trimiși în locuri de unde regimul Băsescu nu așteaptă să primească cine știe ce voturi. Iată de pildă, Alexandru Victor Micula, propus pentru a prelua Ambasada României de la Budapesta, a fost până în data de 13 mai 2011, ambasador al României în Danemarca și Islanda. Sau Daniel Banu ( ultracunoscut în MAE pentru simpatiile sale pro-PDL, pe care nu le ascunde ) , ambasador pînă în 13 mai 2011, în Bosnia-Herțegovina este propus pentru postul de ambasador în Serbia. Și Vasile Gheorghe Popovici- până în 13 iunie 2011, ambasador în Maroc, acum este trimis ambasador puțin mai la nord, pe continentul european, în Portugalia. Un alt ambasador mutat de colo-colo este Radu Onofrei care este trimis ca ambasador în Turcia, după ce până în 13 mai ocupa postul similar din Iordania, în timp ce Ion Pascu, fostul titular al postului de ambasador de la Ankara, este propus să preia ambasada României din Cipru. La fel stau lucrurile și în cazul lui Vasile Sofineti, fost ambasador in India, cel care este trimis pe același post, în Kuweit însă. Cam așa arată mult trâmbițata " schimbare de garda din MAE și reforma profundă din diplomație" cu care se tot laudă pe unde apucă Teodor Baconschi. Aceleași Mării cu alte pălării.(CRISTINA HORVAT)

CRONICA ROMÂNĂ

Vaslui: Zeci de blocuri raman fara energie electrica

Aproximativ 30 de blocuri din municipiul Vaslui au ramas in noaptea de marti spre miercuri fara energie electrica dupa ce mai multi cetateni au vrut sa fure un cablu de alimentare. Potrivit Inspectoratului pentru Situatii de Urgenta (ISU) Vaslui, blocurile situate in zona garii din oras au ramas fara curent electric mai bine de 12 ore, timp in care mai multe echipe de la E.ON Moldova au lucrat pentru remedierea defectiunii. “La aceasta ora se lucreaza inca pentru remedierea defectiunii. Mai sunt nealimentate trei blocuri dintr-un total de 27. Problemele au aparut din cauza unor cetateni care au incercat sa fure un cablu de alimentare cu energie electrica”, a declarat, ieri, pentru Agerpres, Radu Benchia, purtatorul de cuvant al ISU Vaslui. (REDACTIA)

CURENTUL

Băsescu propune reformarea din temelii a României 

Cel mai ambiţios proiect legislativ după Revoluţie:

Dincolo de toate dezbaterile televizate şi de politizarea acestui eveniment, preşedintele Traian Băsescu a propus ieri cel mai îndrăzneţ proiect de reformă constituţională din ultimii 20 de ani, fenomen care s-ar putea înscrie în tradiţia reactualizării legii supreme, veche în ţara noastră de circa un secol şi jumătate. Noile modificări aduc atingere tuturor domeniilor importante şi pot fi catalogate drept cea mai mare reformă politico-economico-administrativă din istoria de după ‘89 a ţării noastre. În expunerea sa de ieri după-amiază, preşedintele a declarat că există trei motive care au stat la baza propunerilor sale de modificare a Constituţiei. Printre acestea se numără rezultatul referendumului din 2009 prin care 80% dintre romåni s-au declarat pentru un Parlament unicameral cu 300 de parlamentari. De asemenea, Traian Băsescu a spus că experienţa din cele două mandate a fost hotăråtoare în constituirea noului proiect de revizuire, iar ultima modificare a legii supreme a avut loc în 2003 şi corespundea unor exigenţe de dinainte de intrarea Romåniei în NATO (2004) şi în Uniunea Europeană (2007). Acesta a mai declarat că intenţionează să solicite o prezenţă a sa în Parlament, în a treia decadă a lunii iunie, legat de proiectul de revizuire a Constituţiei, el menţionånd că acesta ar putea fi transmis Legislativului între 20 şi 30 iunie. Preşedintele Traian Băsescu a afirmat ieri că o revizuire a Constituţiei nu poate viza mandatul său, dar a adăugat că aceasta nu înseamnă că „într-o negociere cu partidele politice“ n-ar putea ajunge „la o concluzie“ dacă se va intra „într-o intenţie de suprapunere a unor alegeri“.„Foarte mulţi sunt tentaţi să vorbească de interesul meu personal. Nu, o revizuire a Constituţiei nu poate viza mandatul meu, mandatul meu nu e vizat de această revizuire, ceea ce nu înseamnă că într-o negociere cu partidele politice n-aş putea ajunge la o concluzie dacă vom intra şi în termenii de funcţionare ai preşedintelui sau într-o intenţie de suprapunere a unor alegeri ca să nu mai fim în fiecare zi, în fiecare an în tot soiul de alegeri. Deci nu e o abordare parti-prix, eu nu mai pot beneficia de eventuale prevederi ale noii Constituţii“, a explicat Băsescu. Totodată, Curtea Constituţională nu va mai avea doar rol consultativ în procedura de suspendare din funcţie a preşedintelui, un aviz negativ al acestui for ducând la întreruperea procedurii, rezultă din proiectul de revizuire a Constituţiei trimis de şeful statului Consiliului Legislativ.



Reformarea clasei politice

Pe lângă reducerea numărului parlamentarilor la 300 şi adoptarea unui Parlament unicameral, noile modificări vin să împrospăteze peisajul politic. Astfel, punctul de vedere al Parlamentului asupra iniţierii referendumului de către preşedinte se exprimă în cel mult 30 de zile calendaristice de la solicitare, consultarea Legislativului fiind considerată îndeplinită dacă nu se respectă acest termen, potrivit proiectului de modificare a Constituţiei. Conform articolului 90 din proiect, alineat (1), Preşedintele României, după consultarea Parlamentului, poate cere poporului să-şi exprime, prin referendum, voinţa cu privire la probleme de interes naţional. „(2) Problemele care se supun referendumului şi data desfăşurării acestuia se stabilesc de Preşedintele României, prin decret. (3) Punctul de vedere al Parlamentului asupra iniţierii referendumului de către Preşedintele României se exprimă, printr-o hotărâre adoptată de Parlament, cu votul majorităţii membrilor prezenţi, în termen de cel mult 30 de zile calendaristice de la solicitarea Preşedintelui. (4) Dacă hotărârea Parlamentului nu este adoptată în termenul prevăzut la alineatul (3), procedura de consultare a Parlamentului se consideră îndeplinită, iar Preşedintele României poate emite decretul privind organizarea referendumului“, se mai arată în articolul 90 al proiectului. De asemenea, Parlamentul unicameral va dezbate şi vota în plen proiectele de legi în două lecturi succesive, la cel puţin 30 de zile distanţă, prevede proiectul de lege privind revizuirea Constituţiei. Noul proiect de Constituţie, trimis spre avizare Consiliului Legislativ, prevede că preşedintele poate dizolva Parlamentul, dacă acesta nu a acordat votul de încredere pentru formarea Guvernului în termen de 45 de zile, iar nu 60 cum e în prezent, de la prima solicitare. Textul integral al articolului 89 stipulează că, după consultarea preşedintelui Parlamentului şi liderilor grupurilor parlamentare, Preşedintele României poate dizolva Parlamentul, dacă acesta nu a acordat votul de încredere pentru formarea Guvernului în termen de 45 de zile, iar nu 60 cum e în prezent, de la prima solicitare şi numai după respingerea a cel puţin două solicitări de învestitură.

Guvern în limite prestabilite

Noul proiect prevede şi o schimbare a unora dintre prerogativele Executivului. Guvernul îşi va putea angaja răspunderea în Parlament o singură dată într-o sesiune parlamentară asupra unui proiect de lege, a unui program sau a unei declaraţii de politică generală. Astfel, angajarea răspunderii va fi limitată la o singură opţiune în cadrul unei sesiuni parlamentare, în condiţiile în care în actuala formă a legii fundamentale această posibilitate a Guvernului nu este limitată. Totuşi, Guvernul îşi va putea angaja răspunderea pe Legea bugetului de stat şi cel al asigurărilor sociale, acţiune care nu este limitată conform prevederii anterioare, fiind exceptată calculului numărului de angajări de răspundere. În actuala formă a Constituţiei, Guvernul nu îşi poate angaja răspunderea asupra bugetului de stat şi al asigurărilor sociale. Totodată, propunerea primului-ministru de revocare şi de numire a unor membri ai Guvernului se poate face numai după consultarea preşedintelui, potrivit proiectului legii de revizuire a Constituţiei. În acest sens, este propusă introducerea unui alineat 2, indice 1, la articolul 85 privind „Numirea Guvernului“. De asemenea, prevederea din Constituţia actuală potrivit căreia numai Parlamentul şi preşedintele pot cere urmărirea penală a membrilor Guvernului a fost abrogată în proiectul de revizuire postat de Preşedinţie, urmând ca răspunderea penală a miniştrilor să fie stabilită prin lege organică.



Parlamentarii pot fi reţinuţi fără aviz

Poate cel mai important domeniu este cel de reformare a justiţiei, zona sensibilă definitorie pentru procesul democraţiei din România, acolo unde corupţia s-a intersectat deseori cu actul de justiţie. „Percheziţia, reţinerea sau arestarea parlamentarilor se face fără avizul Legislativului“, conform proiectului de lege de revizuire a legii supreme, se arată în noul proiect. La articolul privind imunitatea parlamentară se stipulează că „parlamentarii nu pot fi traşi la răspundere juridică pentru voturile sau pentru opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului“. „Urmărirea, percheziţia, reţinerea, arestarea sau trimiterea în judecată penală a parlamentarilor, pentru fapte care nu au legătură cu voturile sau cu opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului, se pot face numai de către Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Competenţa de judecată aparţine Înaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie“, mai prevede acelaşi articol. 

Instanţele judecătoreşti, în colimator

Faptul că unele hotărâri ale CC sunt neluate în considerare de diverse instanţe, a mai spus Băsescu, generează haos. O lege declarată constituţională de CC nu poate fi pusă sub semnul întrebării de o instanţă din ţară. „Aceste lucruri se petrec, iar răspunderea magistraţilor pentru încălcarea hotărârilor CC trebuie precizată în Constituţie. Nu dau exemple, dar justiţia trebuie să se supună Constituţiei“, a declarat Băsescu. „Până acum Constituţia îi făcea responsabili pe magistraţi pentru neglijenţă şi rea credinţă. Dar de ce să nu fii responsabil dacă eşti incompetent sau corupt? Dacă se aprobă, va fi unul dintre motoarele de bună funcţionare din Romånia“, a adăugat şeful statului. De asemenea, preşedintele a adus în discuţie şi o nouă reorganizare a CSM-ului. Aşadar, se prevede mărirea numărului de reprezentanţi ai societăţii civile de la doi la şase, alături de cinci procurori, cinci judecători. De asemenea, CSM-ul va trebui să dea vot deschis pentru numiri la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. Totodată, instanţele nu vor mai putea să spună dacă mărirea TVA a fost corectă sau dacă introducerea unei taxe a fost corectă. „Problema fiscalităţii este o problema strictă a Guvernului şi a Parlamentului. Guvernul propune, Parlamentul aprobă. Justiţia nu poate face politica fiscală a statului“, a conchis Băsescu.

Măsuri economice

Proiectul conţine şi o serie de măsuri în domeniul economic. Aşadar, deficitul bugetar nu poate fi mai mare de 3% din PIB, iar datoria publică nu poate depăşi 60% din PIB. Pe de altă parte, potrivit alineatului 2, „împrumuturile externe pot fi contractate numai în domeniul investiţiilor“.
La acelaşi articol, 138 (prim), se prevăd şi excepţiile: „în cazul producerii unor catastrofe naturale sau ivirii unor situaţii excepţionale cu impact negativ asupra finanţelor publice, valorile maxime prevăzute la alineatul 1 pot fi depăşite, cu acordul majorităţii membrilor Parlamentului, numai dacă depăşirea poate fi compensată în maximum trei ani (alineat 3 - n.r.)“. (MADALIN NECSUTU)

CURIERUL NAŢIONAL

Benzinarii ne distrug maşinile pe banii noştri

Transportatorii au sesizat Protecţia Consumatorilor în privinţa calităţii slabe a carburanţilor 
Şoferii se plâng că li se livrează carburant cu apă, cu o cifră octanică necorespunzătoare sau că plătesc mai mult decât primesc.FORT: Odată ce preţul carburanţilor din România este similar cu cel din ţările UE şi calitatea ar trebui să fie aceeaşi.Pe lângă taxe, impozite, rovignete, asigurări obligatorii sau facultative, revizii, regulament rutier, contestaţii, loc de parcare, preţul carburanţilor şi multe altele, posesorii autovehiculelor din România mai au de înfruntat încă o problemă: calitatea carburanţilor. Federaţia Operatorilor Români de Transport (FORT) a cerut Autorităţii Naţionale pentru Protecţia Consumatorilor să dispună controale drastice la staţiile Peco ale furnizorilor de carburanţi, existând nenumărate sesizări ale transportatorilor potrivit cărora componentele mecanice ale autovehiculelor se deteriorează din cauza calităţii slabe a carburanţilor. 
"Din ce în ce mai multe sesizări venite de la operatorii de transport, dar şi de la service-urile auto fac referire la distrugerea componentelor mecanice având ca şi cauză carburanţii de cea mai proastă calitate", a comunicat ieri FORT, subliniind că odată ce "preţul carburanţilor din România este similar cu cel din ţările UE şi calitatea ar trebui să fie aceeaşi".Sesizările vizează existenţa apei în carburant, cifra octanică necorespunzătoare, consumul mai mare decât cel stipulat în cartea tehnică a maşini, datorat, potrivit reclamaţiilor, tot calităţii slabe a carburanţilor, probleme cu sondele lambda, injectoarele, filtrele şi rezervoarele pline de mizerie, "toate acestea ducând la costuri suplimentare suportate de utilizatorii autovehiculelor"."Aşteptăm ca Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorului să se sesizeze în urma adresei noastre şi să efectueze urgent verificări în ceea ce priveşte conformitatea şi calitatea carburanţilor vânduţi în staţiile Peco", a încheiat preşedintele FORT, Augustin Hagiu.

În martie ANPC a retras temporar de la comercializare 100 tone de carburanţi

Controalele efectuate în ultimul an de către Autoritatea Naţională pentru Protecţia Consumatorilor au scos la iveală o multitudine de nereguli în livrarea carburanţilor de către benzinari. La ultimul dintre acestea, realizat în perioada 14 - 23 martie, dintre cei 458 de operatori economici verificaţi la nivel naţional s-au găsit nereguli la nu mai puţin de 206. Din cauza abaterilor constatate s-au oprit temporar de la comercializare aproape 100 tone de carburant, fiind aplicate 105 amenzi contravenţionale, în valoare de 848.750 lei şi 101 avertismente.
Pentru verificarea calităţii carburanţilor comisarii de la Protecţia Consumatorilor au prelevat probe de benzină şi de motorină pe care le-au dus la laboratorul CNIEP Larex Bucureşti, pentru a se verifica dacă sunt sau nu conforme.
Motorină cu apă şi benzină cu impurităţi
În urma analizelor efectuate în laboratoarele de specialitate s-a constatat că o mare parte din carburanţi sunt de o calitate îndoielnică. Specialiştii au remarcat că atât benzina, cât şi motorina vândută la pompele din Capitală prezintă deficienţe grave. "În urma prelevărilor, au fost constatate în municipiul Bucureşti, următoarele deficienţe: la benzină neconformitate la parametrul aspect - probele conţinând impurităţi mecanice, iar la motorină un conţinut mare de apă", se specifică în expertiza ANPC.
Controalele celor de la Protecţia Consumatorilor au demarat în urma primirii a zeci de plângeri, prin care li se semnala prezenţa apei în carburant, defectarea motorului şi a injectorului maşinii după alimentare, existenţa impurităţilor în benzină şi prezenţa particulelor metalice în carburant, mai ales în cazul motorinei.
Scumpiri în lanţ 
De la începutul anului, companiile petroliere au scumpit carburanţii de mai multe ori. La începutul lunii ianuarie, Petrom a mărit preţurile la toate sortimentele de benzină cu 6 bani/litru, iar la cele de motorină cu 5 bani. Spre exemplu, la 4 ianuarie, un litru de benzină OMV Carrera comercializat de benzinăriile Petrom şi OMV precum şi unul de Alto 101 vândut de staţiile Rompetrol costa de la începutul anului 5,74 lei, iar un litru de motorină Ecto 98 de la Lukoil  5, 48 lei. La 16 februarie, OMV Petrom (SNP) a majorat preţul de referinţă al motorinei cu şapte bani pe litru, dar a menţinut tarifele pentru benzină, iar la 1 martie cu 8 bani/litru şi la motorină cu 6 bani/litru, ca urmare a creşterii nivelului accizelor, prin eliminarea facilităţilor pentru promovarea utilizării biocarburanţilor. La 9 martie a avut loc o altă scumpire, de data aceasta de către Rompetrol, care a majorat benzina cu 9 bani/litru (EFIX 95 a ajuns la 5,3 lei, iar ALTO 101 la 5,97 lei/litru) şi motorina cu 6 bani/litru (EFIX Diesel ajungând la 5,32 lei/litru).Potrivit Institutului Naţional de Statistică, combustibilii s-au scumpit anul trecut cu peste 15%, după ce în 2009 preţurile au fost majorate cu 13%. În martie Uniunea Naţională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) solicita "de urgenţă intervenţia Guvernului pentru a găsi soluţii de stabilizare a preţului carburanţilor care să dea predictibilitatea necesară întocmirii tarifelor de transport şi echilibrării afacerilor". "UNTRR nu poate accepta ca firmele de transport să intre în faliment, iar petroliştii să înregistreze profituri uriaşe. (...) Deşi preţul ţiţeiului s-a stabilizat în ultimele zile, iar cursul leu/euro şi leu/dolar a scăzut, totuşi, preţul carburantului creşte fără nicio justificare", susţineau reprezentanţii UNTRR.
Rezervorul de 45 l în cartea tehnică are 51 l la pompă
Potrivit site-urilor de specialitate, reclamaţiile posesorilor de autoturisme vizează toate companiile de distribuţie a carburanţilor. În afara plângerilor privind slaba calitate a carburanţilor, şoferii reclamă şi faptul că li se facturează un plin de 51 litri, chiar dacă, potrivit cărţii tehnice a autovehiculului, capacitatea rezervorului nu depăşeşte 45 de litri.
Alteori semnatarii plângerilor scriu că după ce au alimentat cu benzină motorul nu le-a mai funcţionat la ralanti. "Mecanicul a constatat că filtrul de motorină era îngheţat datorită apei din motorină, iar pe conducta care face legătura între rezervor şi motor a găsit gheaţă", notează un şofer păţit, cerând să fie despăgubit.(AFRODITA CICOVSCHI)

EVENIMENTUL ZILEI

CONSTITUŢIA DUPĂ BĂSESCU: Averile ilicite vor putea fi confiscate 

Averile ilicite vor putea fi confiscate, dacă noua Constituţie va fi adoptată. Reţinerea ar deveni de 48 de ore, iar parlamentarii ar rămâne fără imunitate. Sintagma "averea se prezumă a fi licită" nu se mai regăseşte în proiectul de revizuire a Constituţiei, preşedintele Traian Băsescu declarând că România devenise unică în Europa cu o astfel de prevedere. Potrivit aceluiaşi proiect, senatorii şi deputaţii vor putea fi percheziţionaţi şi reţinuţi şi fără avizul Parlamentului, imunitatea vizând doar activitatea lor politică.Modificări survin şi în privinţa Consiliului Superior al Magistraturii (CSM): numărul magistraţilor din componenţa Consiliului s-ar putea reduce în favoarea reprezentanţilor societăţii civile, iar preşedintele va putea fi ales şi dintre aceştia din urmă. Totodată, durata ordonanţei de reţinere ar putea fi prelungită de la 24, până la 48 de ore.

Eram unici în Europa"

Menţiunea "caracterul licit al dobândirii averii se prezumă" a fost eliminată din proiectul noii Constituţii, prin modificarea aliniatului (8) din articolul 44, referitor la dreptul la proprietatea privată. A fost păstrată, totuşi, formularea: "Averea dobândită licit nu poate fi confiscată".Preşedintele Traian Băsescu a explicat că "eram unici în Europa" prin existenţa prevederii din Constituţie, potrivit căreia "caracterul licit al averii se prezumă" şi că "a fost paravanul sub care, deşi s-a ştiut de anumite averi dobândite ilegal, acestea nu s-au putut confisca, iar statul nu şi-a putut recupera paguba".Monica Macovei, vicepreşedinte al PDL şi fost ministru al Justiţiei, a fost un susţinător al modificării Constituţiei, în sensul eliminării prevederii referitoare la caracterul prezumat licit al donândirii averii. "Fac tot ceea ce pot ca acum, când modificăm Constituţia, să eliminăm caracterul prezumat licit al dobândirii averii", a declarat, recent, Macovei, în cadrul unei conferinţe de presă susţinute alături de secretarul de stat în Ministerul german de Interne, Ole Schroder. 

Preşedintele CSM ar putea fi şi "civil" 

Totodată, proiectul noii Constituţii prevede reducerea numărului de magistraţi din componenţa CSM, de la 14 la 10. În acelaşi timp, ar urma să crească numărul reprezentanţilor societăţii civile în CSM, de la doi la şase, dintre care jumătate să fie desemnaţi de către Parlament, iar cealaltă – de către Preşedinţie. O altă noutate este aceea că preşedintele CSM va putea fi ales şi dintre membrii societăţii civile, nemaifiind obligatoriu ca acesta să fie magistrat. Mandatele membrilor CSM nu vor mai putea fi prelungite sau reînnoite, iar preşedintele României nu va mai prezida lucrările Consiliului, atunci când ia parte la ele. CSM are în prezent 19 membri, dintre care 14 magistraţi, iar reprezentanţii societăţii civile nu pot prezida instituţia.

Parlamentarii rămân fără imunitate

Proiectul de revizuire a Constituţiei, trimis de către Administraţia Prezidenţială Consiliului Legislativ, spre avizare, prevede şi modificări ale imunităţii parlamentare. Astfel, dacă în prezent senatorii şi deputaţii nu pot fi reţinuţi sau arestaţi fără încuviinţarea plenului Camerei din care fac parte, după ascultarea obligatorie a lor, pe viitor s-ar putea ca acest drept să fie restrâns. Astfel, proiectul noii Constituţii prevede: "Parlamentarii nu pot fi traşi la răspundere juridică pentru voturile sau pentru opiniile politice exprimate în exercitarea mandatului". Cu alte cuvinte, pentru orice altă încălcare a Codului Penal nu va mai fi nevoie de avizul Parlamentului, pentru reţinerea, arestarea sau percheziţionarea unui senator sau a unui deputat. Totodată, proiectul de revizuire a Constituţiei prevede şi mărirea perioadei de reţinere a unei persoane, de la 24 la 48 de ore. "Reţinerea nu poate depăşi 48 de ore" – este formularea oficială din proiectul de revizuire a Constituţiei. 


REACŢII 

Experţi, specialişti şi politicieni susţin ideea. PSD se opune 

Expertul anticorupţie din cadrul Societăţii Academice Române (SAR), Laura Ştefan, consideră eliminarea sintagmei "averea se prezumă a fi licită" drept "o modificare foarte bună, deoarece la această prevedere se opreau multe dintre controalele averilor nejustificate. O astfel de prevedere nu se regăseşte în nicio altă ţară din Europa". Secretarul general al Agenţiei Naţionale de Integritate (ANI), Horia Georgescu, declară, la rându-i, că "este o îmbunătăţire substanţială, având în vedere deciziile Curţii Constituţionale din ultima vreme, în ceea ce priveşte interpretarea prezumpţiei de dobândire licită a averii ca fiind absolută. Se deschide, în acest fel, dezbaterea în ceea ce priveşte principiul confiscării extinse a averii".Vicepreşedintele Comisiei Juridice a Camerei Deputaţilor, PNL-ista Alina Gorghiu, vede modificarea drept una "foarte civilizată", explicând: "Proprietatea privată este garantată de sintagma păstrată, şi anume aceea că averea dobândită licit nu poate fi confiscată. Partea la care s-a renunţat, şi este foarte bine că s-a făcut asta, era interpretată de judecătorii din justiţia statală, dar şi de către cei de la Curtea Constituţională, ca fiind absolută. Adică nu puteau fi confiscate nici averile despre care se proba că erau ilicite. Această eliminare dă dreptul organelor abilitate să solicite confiscarea extinsă".Senatorul PSD Dan Şova, membru în Comisia Juridică, este, însă, de părere că "Domnul preşedinte Băsescu, din nefericire, este un mare necunoscător al Dreptului Constituţional".(CRISTIAN VASILOIU)

FINANCIARUL

Randamentele slabe alunga ”bruma” de investitori imobiliari din tara

Pe de alta parte, interesul pentru activele din alte state est-europene a atins cea mai inalta cota dupa 2008  Caz tipic - City Mall, centru comercial scos la vanzare de trei ori, nu reuseste sa-si gaseasca un cumparator de mai bine de trei luni .Interesul investitorilor pentru active imobiliare in Europa Centrala a atins cel mai inalt nivel din 2008, insa Romania este evitata in continuare, fiind absenta pe lista de prioritati a cumparatorilor institutionali straini. In prezent, in tara noastra nu exista o proprietate care sa nu fie de vanzare. Intrebati pe oricine daca vinde si veti auzi invariabilul „depinde”. Cu cat piata este mai va​du​vita de tranzactii, cu atat si optiunea van​zarii este mai intresanta pentru van​zator. „Criza imobiliara este inca pre​zenta prin lipsa vanzarilor de portofolii imobiliare. Dar piata nu e zero”, declara recent Liviu Tudor, presedintele RABO (Patronatul Proprietarilor de Cladiri din Romania) si unul dintre cei mai im​portanti proprietari de cladiri de birouri din tara noastra. Fondatorul RABO spune ca in „industrie” se fac inchirieri, se invart multi bani, insa faptul ca nu sunt vanzari si cumparari inseamna ca lipseste o componenta a pietei, cea tran​zactionala. 

De ce nu vin investitorii

Pentru Romania, in comparatie cu celelalte tari din Europa Centrala, prognoza pentru cresterea PIB-ului in perioada 2012-2014 este intre 3,9% pentru 2012 si 4,7% pentru 2014, deci chiar mai mare decat estimarea pentru Polonia. To​tusi, din cauza ca randamentele (yieldurile) pentru proprietati de prim rang (prime), inclusiv pentru cele de retail, sunt cu 150-200 de puncte de baza mai mari decat cele pentru active simi​lare in Europa Centrala, investitorii stra​ini evita tara noastra. „In Romania, randamentele variaza intre 8% si 9% pentru proprietati «prime» in orasele importante”, spune Costel Florea, partener, director departament investitii al Cushman&Wakefield. Yieldurile pen​tru dezvoltari de retail de cea mai buna calitate sunt de 5,5% in Londra si intre 5% si 5,5% in Franta si Germania. Europa Centrala continua sa ofere discounturi atractive cu yielduri de 6,5%. Investitorii cauta o expunere cat mai mare in Eu​ro​pa Centrala, vizand in primul rand Po​lonia si Cehia. In Polonia randa​mentele sunt intre 6%-6,25%, iar in Cehia - 6,25%. Pe fondul cresterii numarului de tran​zactii in ultimele saptamani, pare inevitabila scaderea acestor yielduri pentru dezvoltarile prime de retail, cred analistii Cushman.Comparativ cu Cehia si Polonia, numarul investitorilor interesati sa cumpere proprietati in Romania este mult mai mic, nu exista o concurenta propriu-zisa intre investitori. Florea con​sidera ca pe termen scurt aceasta va de​ter​mina o relativa stabilitate a preturilor cu tendinte de crestere foarte modeste. 

Prudenta, cuvantul de ordine

Faptul ca Romania este in mijlocul crizei o poate confirma cel mai bine re​prezentantii companiei Casa de Insol​venta Transilvania (CITR), care ges​tio​neaza in prezent toate cazurile mari de insolventa (si faliment) in zona de retail din tara. CITR gestioneaza afaceri insolvente ale unor retaileri pre​cum Leonardo, Flanco, Diverta, Tiago Mall si se „chinuie” de aproape trei luni sa vanda centrul comercial City Mall din Capitala, fara vreun vizibil succes. „Criza nu a fost depasita, suntem chiar in mijlocul ei, asa cum spun analistii. Toata lumea joaca conservator, investitorii sunt rezervati. Din acest punct de vedere nu vor fi foarte multe schimbari anul acesta, dar din partea a doua a anului viitor sigur vor creste vanzarile de active imobiliare. Si noi, pe de alta parte, preferam sa facem vanzari precaute pentru a nu vinde la preturi prea mici. Numarul contactelor cu investitorii este in crestere, dar nu vedem oferte concrete. Discutiile raman la nivel de declaratie de intentie”, declara Radu Lotrean, partener al Casei de Insolventa Transilvania. (OLEG COJOCARU)

GÂNDUL

Spania ameninţă că va da în judecată autorităţile din oraşul german Hamburg, care au susţinut că bacteria ucigaşă provine din legumele iberice

Spania ameninţă cu procesul autorităţile din domeniul sănătăţii din oraşul Hamburg pentru că au indicat-o pe nedrept ca fiind ţara de provenienţă a legumelor cu bacteria E.coli. Agricultorii din Spania estimează pierderi de peste 200 de milioane de euro pe săptămână, în cazul în care cele 150.000 de tone de legume exportate în Europa ar rămâne nevândute, scrie Breitbart.com."Nu excludem varianta de a acţiona în judecată autorităţile care s-au îndoit de calitatea produselor noastre, în acest caz, pe cele de la Hamburg", a declarat vicepremierul spaniol Alfredo Perez Rubalcaba pentru radioul Cadena Ser. Autorităţile de la Madrid au cerut Uniunii Europene compensaţii atât pentru Spania, cât şi pentru alte ţări producătoare care au fost afectate de această criză. Bacteria nu provine din Spania", a subliniat Rubalcaba, care a precizat că va dura ceva vreme până când reputaţia producătorilor de legume din ţară va fi restabilită. În plus, guvernul spaniol susţine că cetăţenii săi nu au arătat semne de îmbolnăvire, mai ales că aceştia ar trebui să fie primii expuşi la tulpina ucigaşă a bacteriei. De cealaltă parte, autorităţile germane susţin că investigaţiile sunt în curs şi că nu se vor opri până nu vor găsi sursa bacteriei. Oficialii din Hamburg au recunoscut că două tipuri de castraveţi provenind din sudul Spaniei au indicat urme ale acestei bacterii, însă acei castraveţi nu fac parte din lotul mare care a dus la îmbolnăvirea şi moartea a 15 persoane din Germania. Reprezentanţii regiunii andaluze de unde provin cele două tipuri de castraveţi susţin că legumele au fost retrase deja de pe piaţă şi că s-au prelevat probe, care au fost trimise la laboratoare. Rezultatele nu vor fi însă gata mai devreme de sfârşitul acestei săptămâni. Din 9,4 milioane de tone de legume exportate de Spania în 2010, 24% au fost achiziţionate de către nemţi.(LAURA HOLBAN)

JURNALUL NATIONAL

Mafia lemnului şi-a mai pus un deputat

În iulie 2008, Jurnalul Naţional pu​blica un articol legat de dezastrul ecologic din Parcul Naţional Cheile Nerei – Beuşniţa. "Nici o pădure nu mai e virgină. La sfârşit de săp​tă​mâ​nă, petrecerile se încing aici mai abitir ca la o nuntă. Grătare, muzică, lă​u​tari, beţii. Azi, beiul locului e un mare «ge​neral» care face militărie cu su​​bor​donaţii săi, şefii de parc şi ocol silvic. Pentru ei, timpul s-a oprit ierar​hic şi slugarnic pe vremea vizitelor co​muniste. 
La sediul Direcţiei Silvice, Ion Tabugan a avut o ieşire, arun​când cu telefonul după noi. Şi-a re​venit în câteva minute, motivând că în domeniul silvic, în ograda dumnealui, dacă nu face militărie e degea​ba. Directorul Parcului Naţional, fost şef de ocol silvic, ne-a preluat la or​​​dine. După cum ne-a povestit, la zi​ua şe​filor de ocoale silvice, organi​za​tă de Tabugan, au pornit de altfel la o vâ​nă​toare pe cinste. La ultima pe​tre​cere în cinstea şefilor de ocoale s-a lăsat cu dedicaţii şi fiecare în​cear​că să scoată bani din buzunar, cât mai mulţi ca să-i ureze lui Tabugan câte o melodie tradiţională despre iu​bire, omul pădurii şi alte chestiuni de viaţă. La astfel de chiolhanuri e de-a dreptul fascinant să vezi un ministru dormind pe masă, să-i adul​meci slăbi​ciunile. Pe aici cine nu fa​ce legea lui Tabugan e liber să ple​ce. I se desface contractul de mun​că. În Parc am simţit umbra comunismului prezent ierarhic. Ce-a fost cândva pădure virgină şi-a pierdut de mult inocenţa". În toamna lui 2008, Tabugan a devenit deputat, dar a avut grijă să-şi lase în urmă oameni de nădejde. Dacă după jurnalişti a aruncat cu telefonul, în Parlament nu are verva verbală de pe vremea şefiei la Direcţia Silvică. În aproape trei ani a vorbit doar 12 minute şi ceva, însă prin propunerile legislative pe care le-a făcut, împreună cu alţi deputaţi ajunşi în Parlament doar pentru imunitatea garantată de funcţie, lucrează de zor la nenoro​cit pădurea. E bine totuşi că aproape jumătate din cele 22 de iniţiative le​gislative ale lui Tabugan au fost respinse. Pădurile judeţului Caraş-Severin nu puteau fi lăsate pe mâinile oricui, după ce Ion Tabugan a fost ales deputat. Oficiali din Ministerul Mediului spun că această direcţie este una foarte ciudată şi nimeni nu-şi poate explica ce se întâmplă acolo. Şef la Direcţia Silvică (DS) Reşiţa a fost delegat Adorian Solomonesc, care a con​dus Ocolul Silvic (OS) Rusca Mon​tană. Pe Valea Almăjului sau Băi​le Herculane, zone care fac parte din colegiul unde a fost ales Tabugan, păduri de valoare dispar în ritm alert. Ani​na, Văliug sau Rusca Montană le ţin isonul. La Gura Golâmbului, de pe raza de OS Bozovici, aflată la in​tra​rea în Parcul Naţional Cheile Nerei-Beuşniţa, corul drujbelor este tot mai numeros. "Tăieri ilegale nu sunt la noi. Vă daţi seama că avem pă​du​rar, şef de district. Au mai fost nişte pro​bleme. Dacă se taie şi ştie numai pă​durarul, e rău pentru el", s-a confesat totuşi şeful de Ocol. Enea Cheile Nerei SRL este o firmă înfiinţată în comuna Şopotul Nou şi ar fi una oarecare dacă nu ar prezenta câteva particularităţi interesante: are contracte constante la OS Bozovici pentru repararea drumurilor forestiere pe care abia le respectă; asociat în firmă este Ciprian Dragoş Burtea, fiul comisarului-şef de poliţie Jan Burtea, preşedintele Corpului Naţional al Poliţiştilor din judeţ; înglodată în datorii, firma continuă să fie preferata DS Reşiţa. Fraţii Mitocaru din Bozovici, ca să rămânem în zonă, s-au prins în 1999 că e loc de făcut bani din tăiatul pădurilor cărăşene. Au înfiinţat Mitocarii Forest, care de mai bine de 12 ani lucrează numai în pro​fit, cu toate că a luat în mod constant amenzi de la Inspecţia Muncii, Autoritatea Rutieră Română, Apele Române, Compania Naţională de Drumuri Naţionale şi Autostrăzi. Asta nu-i împiedică să umble prin codrii OS Nera în căutare de parchete, pe care şi le aleg pe sprânceană. Mitocarii sunt norocoşi, însă alţi patroni s-au plâns că există o taxă pe care fiecare firmă o plăteşte pe metrul cub de lemn tăiat: 4-4,5 euro. OS Nera, aflat la circa 6 kilome​tri distanţă de Bozo​vici, se poate mân​dri cu vreo patru zone în care pă​durea nu se poate opune celor care-şi trag jeep-uri din profi​tul de pe urma vânzării lemnului. Putna, Bo​tu Calului, Negărniţa sau Prigor sunt areale unde vânatul începe să dis​pară. Nu pentru că s-ar fi înmulţit vâ​nătorii, ci pentru că jivinele nu mai au pe unde să se ascundă. "Eu dacă mă duc în pădure tre’ să am grijă să nu ră​nesc nici măcar o ciocănitoare dacă e protejată de lege, dar ei în schimb pot să taie pădurea", a răbufnit un vânător. Într-o zi de luni, la Direcţia Silvică era pustiu, ceasurile fiind puţin trecute de amiază. Se auzeau râsetele unor angajaţi care jucau ping-pong într-o încăpere de la parter. Marţi dimineaţă însă se putea observa forfota. Solomonesc îşi aştepta subordonaţii la şedinţă. Este doar temporar la şefia direcţiei, după cum mărturiseşte. L-am întrebat despre aşa-zisa taxă, despre faptul că la sfârşitul lui 2010 şeful cel mare al Romsilva, Valerian Solovăstru, l-a anunţat când vor veni controalele din minister. "Astea sunt speculaţii. Nu ştiu de unde le aveţi şi nici nu mă interesează. Astea sunt speculaţii din Almăj, că Tabugan e preşedinte la UNPR (Uniunea Naţională pentru Progresul României, formaţiune politică din Parlament – n.r. ) şi eu sunt prim-vicepreşedinte pe judeţ", s-a enervat puţin directorul. În ceea ce priveşte taxa, Solomonesc a spus că nu există nici o dovadă, iar cei care mai insistă cu aceste afirmaţii se vor trezi cu plângeri penale: "Ce dovezi au? Nişte speculaţii de-ale unora. Ştiu de unde vin. Acest Tabugan deranjează pe unii". Şeful Direcţiei a ţinut să precizeze că din parcurile na​ţionale din judeţ nu se exploatează lemn, cu excepţia zonelor-tampon unde este permis, şi asta pentru că se fac controale în permanenţă în toate ocoalele. "Acest post este al lui Tabu​gan şi conform legii trebuie să i se păs​treze postul. Deci dacă mâi​ne Ta​bugan spune că renunţă la Parlament şi se vine director, eu am plecat. În Caraş-Severin nu cunosc să se ex​ploa​teze ilegal lemnul", a în​cheiat di​rectorul, găsind şi vino​vaţii: motocicliştii care umblă cum vor prin păduri şi îşi fac de cap. Nevasta directorului Solomonesc este inspector social în Ministerul Muncii şi are firma Vestsab din Oţelu Roşu, care nu se regăseşte şi în declaraţia de avere şi interese ale soţului. Firmei Vestsab i-a crescut în septembrie 2009 o garsonieră în centrul Bucureştiului, la o aruncătură de băţ de Guvern, cu toate că în 2008 a avut un profit de 378 de lei noi.DS Reşiţa are în administrare 345.063 ha de pădure, 95% aparţinând statului. În 2010, s-au tăiat ilegal aproape 3.000 mc, o treime neputând fi justificat de personalul silvic. În 2011, până la sfârşitul lui aprilie, în tot judeţul s-au constatat doar trei infracţiuni silvice, totalul volumului tăiat ilegal din pădurile statului fiind de 304 mc, din care personalul silvic nu a putut justifica 78%! Mai mult, în timpul celor 33 de acţiuni întreprinse la gaterele din judeţ nu s-a constatat nimic ilegal. Probleme sunt în peste jumătate din ocoalele din judeţ, mai ales că agenţii economici agreaţi de deputat şi-au împărţit judeţul pentru a nu-şi face concurenţă reciproc. Deputatul Tabugan, fost coleg de cameră pe vremea studenţiei cu Gheorghe Flutur, fost ministru al Agriculturii şi Pă​durilor, şi-a mai lăsat şi alţi oameni de nădejde în judeţ. Ondina Bâlgăr, director economic al DS Reşiţa; Dănilă Şuta – OS Anina; Ioan Ola​riu – şef OS Băile Herculane, unde ne​vasta deputatului este contabil-şef. Aici, lemnul este exploatat de Ioan Vulpeş, care deţine SC Versant 2001 SRL. La OS Teregova face legea Iosif Gherga prin Versay SRL, iar la OS Oţelu Roşu şi OS Rusca Montană face legea Excav Prod, firmă deţinută de Axente Obrejan, un apropiat al preşedintelui Consiliului Judeţean Caraş-Severin, Sorin Frunzăverde. La Oţelu Roşu mai operează şi Susai Servcom, deţinută de Minuc Onescu, care nu ascunde faptul că pune întodeauna la dispoziţia deputatului un BMW X5, cu toate că angajaţii Susai Servocm au tăiat ilegal pădurea."Dacă există un Dumnezeu, ăla are grijă de fiecare", au fost primele cuvinte ale deputatului Ion Tabugan când l-am întrebat de taxa de 4-4,5 euro, "când eram director era vorba de 6 euro. Eu am fost învinuit şi controlat de 55 de oameni pe timpul lui Cârnăţaru’ şi a lu’ Damigenele de răchie, a ministrului Remeş, ca în final să am o mustrare scrisă. Au vrut să-mi ia capul. Eu nu pot să incri​minez, dar s-au pus bani grei în joc. Nu m-au găsit vinovat cu nimic şi nu s-a găsit fraudă. Vă spun că astea sunt bazaconii, nu cunosc aşa ceva şi nici nu mă interesează" (ADRIAN MOGUS)

ROMANIA LIBERA

INTERVIU CU LUCA D'AGNESE, CEO ENEL ROMÂNIA

Modernizarea reţelei de electricitate, în topul priorităţilor Enel pe 2011

Cea mai mare companie energetică din Italia şi unul dintre cei mai mari jucători de profil din lume, Enel, a devenit în câţiva ani şi cel mai mare investitor privat din sectorul electricităţii din România. Cu circa 2,6 milioane de clienţi şi 4.700 de angajaţi pe piaţa locală, Enel controlează societăţile de distribuţie şi furnizare a energiei din Banat, Dobrogea şi Muntenia Sud, dar investeşte şi în energie eoliană. România liberă a vorbit cu noul manager de ţară, Luca D'Agnese, despre planurile companiei în acest an.


Care sunt priorităţile pe plan local?

Pe termen mediu, unul dintre obiectivele-cheie este să aducem companiile pe care le operăm în România la un nivel superior din punct de vedere al satisfacţiei clienţilor şi al modernizării reţelei de distribuţie. Am făcut în anii trecuţi paşi importanţi, însă mai este de lucru pentru a atinge nivelul de dezvoltare şi modernizare pe care ne dorim să îl avem şi în România, mai ales în sectorul distribuţiei. Aceste procese sunt destinate în special modernizării reţelei, mai ales că multe porţiuni din infrastructura moştenită au o perioadă de viaţă de peste 40 de ani.

Ce planuri de investiţii aveţi în România? 

Din 2005 până în prezent, Enel a investit peste 1,8 miliarde de euro în România, din care circa 1 miliard reprezintă preţul plătit iniţial pentru achiziţionarea companiilor de distribuţie şi furnizare de electricitate. Circa 800 milioane de euro au fost alocate în principal pentru îmbunătăţirea şi modernizarea reţelei de distribuţie. Acest proces este menit atât să înlocuiască şi să modernizeze reţeaua învechită, cât şi să introducă tehnologii noi (spre exemplu: sistemul Telecontrol, contoare electronice gestionate de la distanţă pentru clienţii mari). Programul ambiţios de investiţii va continua în următorii cinci ani, perioadă în care Enel plănuieşte să investească încă 800 milioane euro pentru a asigura un serviciu de calitate consumatorilor finali, pentru îmbunătăţirea calităţii şi securităţii reţelei şi pentru a asigura îndeplinirea standardelor de mediu ale Enel.

Va investi Enel şi în producţia de energie electrică?

Încă din momentul în care Enel a intrat pe piaţa din România, ne-am stabilit obiectivul de a deveni, local, o companie integrată: producţie, distribuţie şi furnizare. Enel este unul dintre investitorii care participă la realizarea reactoarelor 3 şi 4 de la Cernavodă şi avem şi un proiect prin care intenţionăm să construim o centrală nouă în zona Galaţi. Este vorba despre un proiect amplu ce va crea peste 2.000 de locuri de muncă în faza de construcţie şi operare. La Brăila avem un proiect similar în parteneriat cu EON. Pe de altă parte, prin Enel Green Power grupul investeşte în producţia de energie electrică eoliană. În acelaşi timp, este vital ca autorităţile române să ofere investitorilor un cadru legal stabil, astfel încât investiţiile să fie încurajate.(MARIELA VANU) 

Încă un oficial european acuzat de plagiat 

Austriacul Johannes Hahn, comisar european pentru politică regională, se vede confruntat cu o acuzaţie care ar putea pune capăt carierei sale politice: conform unei examinări a lucrării sale de doctorat din 1987 - tema acesteia era „Perspectivele de astăzi ale filozofiei - expuse prin fenomenul oraşului" - circa 20% din lucrare au fost copiate din alţi autori.Nu este prima oară când lucrarea lui Hahn se află în atenţia opiniei publice: Stefan Weber, examinatorul acesteia, a verificat părţi din ea pentru prima oară în 2007, concluzia sa atunci fiind că Hahn se face vinovat de citarea incompletă sau greşită a altor surse - neacuzându-l însă pe politicianul conservator de plagiat voluntar. Acum, concluzia lui Weber este clară: plagiat.Rezultatul examinării, (comandată de un parlamentar al partidului ecologist, ceea ce i-a făcut pe colegii de partid ai lui Hahn să îl declare pe acesta victima unei campanii de persecutare politică), este susţinut cel puţin parţial de o altă analiză, realizată de un profesor al universităţii din Zürich - care a constatat „greşeli formale evidente" care „pot trezi impresia unui plagiat".Universitatea din Viena, care i-a acordat lui Hahn titlul de doctor, a cerut Agenţiei pentru Integritate în Ştiinţă să formeze o comisie care să verifice lucrarea acestuia.Cazurile de plagiat ştiinţific s-au înteţit în ultima vreme în Europa; astfel, fostul ministru german al Apărării, Karl-Theodor zu Guttenberg, s-a retras din viaţa politică la începutul lunii martie, după ce s-a dovedit că o mare parte a tezei sale de doctorat fusese compilată din diferite surse care nu erau trecute în notele de subsol. Un alt politician german, Silvana Koch-Mehrin, a demisionat din funcţia de vicepreşedinte al Parlamentului European în urma unor acuzaţii de plagiat.(ALEX TOCILESCU)



