REVISTA PRESEI

Thursday, 03 February 2011


Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GÂNDUL

	COTIDIANUL (on-line)
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA DE CONSTANŢA (on-line)

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA DE VEST (on-line)

	FINANCIARUL
	


STIREA ZILEI

Liberalizarea pretului la gaze ar putea distruge industria chimica

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Peste 5.000 de băcăuani protestează pentru închiderea Amurco 

Peste 1.000 de locuitori ai municipiului Bacău, împreună cu 660 de utilizatori de Facebook la care se adaugă 4.000 de săteni ai comunei Nicolae Bălcescu și-au dat semnătura pentru închiderea combinatului de îngrășăminte chimice Amurco.Petițiile au fost depuse la Ministerul Mediului, la toate instituțiile regionale și naționale de protecție a mediului și la Prefectură.  Inițiativa aparține unui grup de 18 locuitori ai Bacăului format din oameni de afaceri, avocați, funcționari publici, elevi, studenți, jurnaliști și actori iar sloganul care stă la baza protestului este "Închideți Amurco, opriți poluarea!".  La scurt timp, alături de aceștia s-au adăugat alte mii de persoane. Răbdarea  băcăuanilor a luat sfârșit la începutul lunii ianuarie când Amurco a poluat municipiul și comunele din zonă de 16 ori mai mult decât nivelul maxim admis. "Vreau să se închidă Amuroco, deoarece e principalul pericol pentru oamenii care trăiesc în Bacău. De peste 15 ani ni se promite că se vor face modernizări și practic nu se întâmplă nimic. Fie că acest combinat s-a chemat CIC, Sofert sau Amurco, nimeni nu a catadicsit să facă vreo modernizare a instalațiilor", a spus Aurelian Chiscop, unul dintre cei 18 inițiatori ai protestului.

"În Olanda Amurco era închis de multă vreme!"Cetățeanul olandez Andre Muit, stabilit de 16 ani în Bacău și președintele Asociației Betania, afirmă că a semnat această petiție deoarece este sătul de amoniacul pe care îl respiră zilnic."Provin dintr-o țară unde se pune accentul pe aerul curat. De când am ajuns în Bacău, acest combinat mă tot poluează. Dacă era în Olanda, Amurco era închis de multă vreme! Ce nu înțeleg eu este faptul că pe hârtie totul este ok, însă de fapt populația se sufocă", a afirmat Andre Muit. Directorul Agenției pentru Protecția Mediului Bacău, Paul Toderică,  recunoaște  că în acest moment Amurco funcționează fără autorizație de mediu și ea trebuie să fie eliberată luna aceasta. Decizia aparține însă unei comisii de analiză și se va da în următoarea perioadă de timp."Se va ține seama și de petițiile băcăuanilor, dar trebuie să ascultăm și punctul de vedre al conducerii Amurco. Nu știu dacă se va elibera sau nu autorizație de mediu și nici dacă Amurco se va închide sau nu. Indiferent de decizia care se va lua, ea trebuie să fie în conformitate cu prevederile legale", a declarat directorul Toderică. (OLIMPIA FILIP)  

Iaşi: Salariile cadrelor medicale vor rămâne nemodificate 

După ce liderii sindicatelor din sistemul sanitar au ameninţat cu proteste din cauza zvonurilor de reduceri salariale, conducerea Consiliului Judeţean a liniştit spiritele şi a dat asigurări că salariile nu vor fi modificate. 

Iaşi: Fluturaş cu zero lei în loc de salariu. 

 HYPERLINK "http://www.adevarul.ro/locale/iasi/Iasi-_Fluturas_cu_zero_lei_in_loc_de_salariu_0_344965643.html"
Sindicaliştii din sănătate au anunţat că vor picheta sediul Consiliului Judeţean, a Prefecturii şi a Casei de Sănătate din cauza unui ordin al Ministerului Adminstraţiei şi Internelor care prevedea reducerea plafonului maxim pentru cheltuielile salariale la CJ. Practic, CJ are nevoi de 230 de milioane de lei pentru a asigura salariile tuturor salariilor din subordine, însă plafonul impus de Guvern a fost stabilit pentru suma de 214 milioane de lei. „Ca ordonator principal de credite, noi nu avem voie să depăşim această sumă. Nu vor fi probleme cu plata salariilor. Mort, copt, vom trebuie să le asigurăm. S-ar putea să amânăm plata salariilor cu o lună, în decembrie“, a spus Simirad.Pentru a acoperi deficitul de 16 milioane de lei, Simirad a primit promisiuni de la Direcţia de Finanţe că bugetul judeţului va fi rectificat prin luna aprilie.( GABRIELA TOMA) 

COTIDIANUL

Afacerea „Şoimii Patriei" 

Primarul sectorului 1, Andrei Chiliman, a spart mai mult de şapte milioane de euro din banii publici pentru cumpărarea şi amenajarea sediilor a numai patru grădiniţe din sectorul pe care-l administrează.

Chiliman nu a găsit sedii mai bune pentru cele patru grădiniţe decât vilele şi terenurile unor prieteni sau parteneri de afaceri pe care le-a cumpărat, fără licitaţie, la preţuri de palate sau reşedinţe regale. Sumele cheltuite pe grădiniţe au crescut şi de cinci ori faţă de cele aprobate de guvernul Tăriceanu şi au intrat în buzunarele cântăreţei Gabi Luncă, ale investitorului imobiliar Gheorghe Chicheanu şi ale firmei patronate de omul de afaceri libanez Mohammad Murad, fondatorul lanţului de fast-food „Spring Time".

„Tot noi votăm ce-am negociat"

La data de 31 martie 2008, guvernul Tăriceanu a aprobat repartizarea unor sume din bugetul de stat către bugetele locale, pentru reabilitarea mai multor grădiniţe şi şcoli din ţară. Sectorul 1 al Capitalei a primit, prin hotărârea de guvern, un tratament special. Bugetul sectorului condus de Chiliman a fost"dăruit" cu o sumă generoasă - 12 milioane de lei, bani necesari pentru a cumpăra patru clădiri în care să funcţioneze grădiniţele. Sumele au fost defalcate pe fiecare grădiniţă în parte, în funcţie, evident, de negocierile prealabile dintre edilii locali şi proprietarii imobilelor „vânate" pentru grădiniţe, cu sume fixe, cuprinse între 2 şi 4 milioane de lei.La trei luni după intrarea în vigoare a Hotărârii de Guvern 370/2008, consilierii locali ai sectorului 1 au votat însă o hotărâre prin care au desemnat pe trei dintre ei (Dincă Gheorghe, Crişu Florian şi Dumitrescu Cristian) să facă parte dintr-o aşa-zisă comisie de negociere a preţurilor. Două luni mai târziu, la data de 19 septembrie 2008, Consiliul Local a aprobat preţurile negociate de cei trei consilieri, astfel că trioul Dincă-Crişu-Dumitrescu este tocmai bun de invitat la Agenţia Naţională pentru Integritate (ANI) dacă se va dovedi că şi-au votat, în septembrie 2008, propria negociere.

Taraful Onoriu a cântat de 4 milioane

Dacă ar fi doar atât! Negocierile purtate de consilierii locali ai sectorului condus de Chiliman au dublat preţurile grădiniţelor. De pildă, preţul clădirii din strada Izbiceni, promisă grădiniţei 44, aprobat şi plătit de Guvern cu 2,5 milioane lei, a fost pus pe note de negociatorii lui Chiliman până la 6,1 milioane de lei (1,65 milioane de euro). Se vede treaba că lăutarii Gabi Luncă şi Ion Onoriu, foştii proprietari ai vilei, au ştiut să le cânte la ureche lui Chiliman şi compania, şi încă pe bani frumoşi.

La şaorma de aur

La fel s-a întâmplat şi cu vila de pe Bulevardul Gheorghe Ionescu Siseşti, pentru care Guvernul a virat 2 milioane de lei ca să mute acolo grădiniţa 97. Vânzătorul imobilului, patronul SC Perla Majestic SA, i-a putut invita pe consilierii de la 1 la negocieri fie la Mamaia - la hotel Perla Majestic, fie în Bucureşti la hotel Phoenicia. Altfel ne vine greu să credem că negocierea s-ar fi putut purta la vreun fast-food Spring Time, proprietate pe atunci a aceluiaşi Mohammad Murad. Cât ar fi fost libanezul de convingător, tot e greu de crezut că la o şaorma şi-o salată puteau accepta consilierii lui Chiliman să plăteacă de trei ori mai mulţi bani decât a hotărât Guvernul - 6,12 milioane lei (1,654 milioane euro).

Şandrama la preţ de castel

Două străzi mai departe, edilii de la sectorul 1 au ochit, pentru grădiniţa 283, un spaţiu pe Bulevardul Ficusului, la doi paşi de Romaero SA. Aici Guvernul s-a dorit mai generos şi a preţuit imobilul la 3,5 milioane de lei. Şi în acest caz vânzătorul vilei i-a pus pe consilieriii lui Chiliman să golească vistieria - Gheorghe Chicheanu, proprietarul vilei (spun surse din Primărie), a cerut şi a primit aproape dublu, 6,85 milioane lei (1,85 milioane de euro). Puţin cunoscut în Bucureşti, Chicheanu este un renumit investitor imobiliar în Dobrogea. Ba mai mult, simplă coincidenţă, Chicheanu ar fi şi administrat nişte plaje, parte-n parte cu Murad de la Perla Majestic. Excepţia de la „negocieri" o face cumpărarea celei de-a patra vile, pe Episcop Vulcan, pentru grădiniţa nr. 252, care a fost aprobată de Guvern pentru 4 milioane de lei. Proprietarul acesteia, un „no-name", ni s-a spus de la sectorul 1, nu a mai scos niciun sfanţ peste banii de la Guvern. Sau poate că nu ştia nici să cânte, nici să gătească!

Consolidare de sute de mii de euro

Dacă cele de mai sus v-au scandalizat, să ştiţi că nu am terminat. Atât de bune erau vilele de milioane pentru a găzdui grădiniţe, că au şi intrat în reparaţii sau modernizări. În urmă cu un an, la data de 16 februarie 2010, Consiliul Local a votat, prin două hotărâri succesive, cheltuirea a încă 2,72 milioane de lei pentru consolidarea şi modernizarea vilei din Izbiceni. Pasămite Gabi Luncă nu le-a cântat nimic, la negocieri, despre şubrezenia vilei. Astfel, devizul final pentru casa soţiei lui Ion Onoriu a fost de 8,7 milioane de lei, de trei ori şi jumătate mai mult decât aprobase Guvernul.Dacă vila soţilor Onoriu era şubredă, cea a lui Chicheanu s-a arătat dărăpănătură de-a dreptul. Tot la data de 16 februarie Consiliul Local a votat cheltuirea a 1,85 milioane de lei pentru reparaţiile vilei cumpărate de la Chicheanu, peste cei 6,85 milioane „negociaţi" la cumpărare. În total 8,7 milioane de lei, de aproape cinci ori preţul aprobat de Guvernul României! De adăugat că, până una alta, grădiniţa a fost trimisă să funcţioneze, prin hotărâre a Consiliului Local, în sediul Direcţiei generale de asistenţă socială şi protecţia copilului de pe Mareşal Averescu, pentru o perioadă de trei ani.

Famiglia lui Chiliman

Este greu de crezut că este o simplă coincidenţă că tocmai persoanele numite mai sus s-au nimerit a fi posesorii unor case (vile) taman bune pentru grădiniţe. Presa a relatat atât despre faptul că primarul Chiliman a făcut mai multe tranzacţii, pe bani publici, cu membri ai familiei Onoriu, cât şi despre strânsa prietenie a primarului cu Mohammad Murad, patronul Perla Majestic. Este treaba organelor de anchetă să stabilească dacă acestea sunt simple coincidenţe şi mai ales cum au selectat edilii sectorului 1 cele patru imobile - case de locuit, care nu erau nicidecum compartimentate în scop didactic şi cum s-au plătit pe cele patru vile bani cât pentru 20 de grădiniţe. Este de urmărit, de asemenea, cât din meritul „negocierii" îi poate fi atribuit primarului Chiliman şi cum a justificat acesta preţurile vilelor în expunerea de motive a hotărârii de consiliu prin care s-a aprobat cumpărarea vilelor la preţurile negociate. Expunere de motive pe care nu am găsit-o pe pagina de Internet a Primăriei, tot aşa cum nu am primit vreun punct de vedere oficial, cu privire la aspectele de mai sus, până la închiderea ediţiei.

Primari de milioane

„Ziarul de Investigaţii" declanşează o amplă campanie de dezvăluiri exclusive privitoare la afacerile, să nu spunem delapidările sau jaful, de sute de milioane de euro din administraţiile publice locale. Sectorul 1 este primul, dar şi unul exponenţial din acest punct de vedere. Veţi putea citi în numerele viitoare despre incredibile afaceri cu locuinţe, reabilitări termice şi alte tunuri de milioane. Altfel spus, declarăm război tuturor aleşilor a căror deviză este „Viitorul e în buzunarele noastre".(CATALIN ANTOHE)

Obama: în Egipt trebuie să aibă loc o schimbare

Prima victimă din rândul armatei egiptene. Peste 400 de răniţi la Cairo

După ce i-a avertizat pe egipten că o continuare a regimului său până în septembrie este singura alternativă la haos, în Cairo au avut loc, pentru prima dată în opt zile, între susţinătorii regimului şi protestatari.Armata înregistreaza prima victimă în Egipt. Un militar şi-a pierdut viaţa, iar peste 400 de protestatari au fost răniţi în confruntarile dintre susţinătorii preşedintelui Mubarak şi cei care protestează împotriva guvernului, a anunţat ministrul egiptean al Sănătăţii, Ahmad Sameh Fareed. Reuters relatează ca soldatul a murit după ce a căzut de pe un pod. Unii medici aflaţi la faţa locului vorbesc însă de peste 1.000 de răniţi. Protestatarii folosesc automobilele personale pentru a-i transporta pe răniţi la spitale.Analişti egipteni au declarat pentru presa occidentală că aşa-zişii susţinători ai regimului sunt membri ai aparatului represiv egiptean. "New York Times" relatează că demonstranţii pro-Mubarak sunt plătiţi pentru a instiga la violenţă. Protestatarii susţin că au confiscat zeci de legitimaţii de poliţie pe care demonstranţii pro-Mubarak le aveau asupra lor.Pentru prima dată de la izbucnirea protestelor, armata egipteană a tras cu muniţie de război, pentru a dispersa protestatarii din centrul capitalei, după ce demonstranţii împotriva guvernului s-au încăierat cu susţinătorii lui Hosni Mubarak.Susţinătorii regimului au năvălit în mijlocul protestatarilor din Cairo călare pe cămile şi cai, în timp ce mulţimea le cerea militarilor să-i apere. Initial, soldaţii le-au spun că au alte ordine şi îi indeamnă pe oameni să se retragă de pe străzi. Realizatorul TV Anderson Cooper, angajat al postului CNN, afirmă că el şi echipa care îl însoţea au fost atacaţi miercuri, la Cairo, de susţinători ai preşedintelui egiptean Hosni Mubarak, informează site-ul postului CNN.Televiziunea publică îi numeşte pe sprijinitorii lui Mubarak drept "demonstranţi pro-stabilitate".Contramanifestaţiile au început imediat după ce preşedintele Hosni Mubarak a anunţat într-un discurs că nu va renunţa la putere, până la alegerile din septembrie. El a declarat însă că nu va candida pentru un nou mandat. Ministrul egiptean de Externe a anunţat, miercuri, că respinge cererile comunităţii internaţionale privind o schimbare de guvern.Preşedintele Barack Obama "recunoaşte că actuala stare de fapt din Egipt nu mai poate fi menţinută şi trebuie să aibă loc o schimbare", potrivit unor declaraţii făcute imediat după ce preşedintele Hosni Mubarak a rostit discursul."Asistăm la începutul unui nou capitol al istoriei unei ţări mari, partener al Statelor Unite", a mai comentat Obama.Surse citate de CNN relatează că Hosni Mubarak a fost sfătuit de către un trimis special al preşedintelui SUA să anunţe că nu va mai candida la prezidenţiale. Trimisul a fost identificat ca Frank G. Wisner, fost ambasador în Egipt în perioada 1987-1991.

"Auzim glasurile voastre. Cred că va veţi hotărî propriul destin şi vă veţi ţine promisiunea pentru un viitor mai bun pentru copiilor şi nepoţilor voştri. Spun asta ca unul care este dedicat parteneriatului dintre Statele Unite şi Egipt. Vor veni vremuri grele. Multe întrebări legate de viitorul Egiptului rămân fără răspuns, însă sunt încrezător că poporul egiptean va găsi aceste răspunsuri", a declarat Obama.Armata i-a transmis preşedintelui Hosni Mubarak un mesaj ascuns, când a anunţat, în discursul sau, că nu va acţiona împotriva protestatarilor, şi anume că nu vrea să-l umilească şi să "sfârşească precum Nicolae Ceauşescu", a declarat un participant la mitingul de la Cairo, citat de The Guardian, în ediţia electronică.Comentând asigurările militarilor privind securitatea protestatarilor, Muhammad Warsi, un chirurg în vârstă de 60 de ani, a declarat că "mesajul ascuns" transmis de comandamentul superior al armatei "este acelaşi mesaj transmis de elitele ţării". "Ei îi spun (lui Mubarak) «Te-am iubit acum 30 de ani. Nu vrem să te umilim. Nu vrem să sfârşeşti ca (preşedintele român) Nicolae Ceauşescu. Pleacă în pace", a declarat Warsi.(CALIN MARCHIEVICI)

CRONICA ROMÂNĂ

Liberalizarea pretului la gaze ar putea distruge industria chimica
Industria chimica a fost candva (in urma cu mai bine de doua decenii) motorul industriei romanesti, iar acum, in anii crizei economice mondiale, e pe cale sa se prabuseasca! Federatia Sindicatelor Libere din Chimie si Petrochimie (FSLCP) acuza Fondul Monetar International (FMI) ca vrea sa distruga industria chimica din Romania, prin solicitarea de liberalizare a pretului gazelor naturale pe piata interna, afirma presedintele FSLCP, Achille Dutu. Sindicalistii sustin ca liberalizarea pietei gazelor va avea ca efect cresterea tarifelor prin impunerea unor politici de monopol asupra pretului gazelor naturale, de catre firmele existente pe piata, majoritatea fiind societati multinationale. “In acest context, intreprinderile din industria chimica se vor gasi in situatia sa-si opreasca productia, iar prima consecinta va fi disponibilizarea a mii de lucratori, lasand agricultura din Romania in situatia de a importa in intregime cantitatile necesare de ingrasaminte chimice si implicit creand o presiune suplimentara asupra nevoilor valutare cu implicatii importante asupra cursului valutar”, se arata intr-un comunicat al FSLCP. De asemenea, Federatia atrage atentia Guvernului Romaniei ca aplicand cerintele FMI va lovi in mii de locuri de munca, atat ale celor care lucreaza in industria chimica cat si in industriile conexe si, nu in ultimul rand, in capitalul romanesc care a investit in aceasta zona economica. “Adoptarea masurilor solicitate de FMI este de natura sa nasca reactii sociale, iar FSLCP isi rezerva dreptul de a apara prin toate mijloacele legale interesele lucratorilor pe care ii reprezinta”, a mai spus liderul sindical. Ministrul Economiei, Ion Ariton, a declarat dupa intalnirea cu delegatia FMI, condusa de Jeffrey Franks, ca reprezentantii FMI au solicitat revederea modului de calcul al preturilor la gaze naturale si energie electrica si liberalizarea acestora. El a adaugat ca FMI doreste ca pretul la gaze si, in general, la energie sa fie liberalizat si, in cursul anului, probabil la jumatatea acestui an, va trebui gasita o noua formula de calcul, pentru ca se pare ca vor fi probleme pe pretul reglementat.(VIOREL MARCUTA)

Primarii se opun inchiderii spitalelor


Primarii se declara ingrijorati si nu sustin procesul de reorganizare a sistemului spitalicesc, inceput de Ministerul Sanatatii, a declarat, ieri, presedintele Asociatiei Oraselor din Romania, primarul orasului Saliste (judetul Sibiu), Teodor Dumitru Banciu. De altfel, Asociatia Oraselor din Romania va inainta un protest scris ministrului Sanatatii, Attila Cseke, in care ii va cere sa nu desfiinteze spitalele si sa respecte autonomia locala, stiut fiind faptul ca spitalele ce urmeaza a fi transformate in camine de batrani se afla in subordinea primariilor. Deja, unii primari din tara si-au angajat avocati si intentioneaza sa dea in judecata Guvernul, in contencios administrativ, ca prima masura de protest impotriva reorganizarii spitalelor. “Avem numeroase semnale de la primari din tara, nemultumiti de ordinul de ministru prin care se desfiinteaza spitalele. Cetatenii vor avea de suferit. Si asa ne pleaca medicii din tara, iar in multe zone, unde sunt orase mai mici sau sate si comune, tinerii medici nu sunt atrasi ca sa vina sa munceasca. Nu suntem de acord cu desfiintarea spitalelor atat de necesare cetatenilor si transformarea lor in camine de batrani. Si batranii trebuie ajutati si sunt convins ca se pot construi camine sau se pot gasi solutii pentru sprijinirea varstnicilor, insa nu suntem de acord cu desfiintarea spitalelor”, a afirmat presedintele AOR.(REDACTIA)

CURENTUL

Primăria Capitalei va administra terenurile pe care va fi construit cartierul Henri Coandă 

Primăria Municipiului Bucureşti (PMB) a pus måna pe o mină de aur, astfel, edilul Sorin Oprescu a preluat în administrare terenuri amplasate în localitatea Voluntari din judeţul Ilfov şi în sectorul 1 din Bucureşti, pentru realizarea lucrărilor de infrastructură şi utilităţi aferente proiectului rezidenţial Henri Coandă, dezvoltat de ANL.
Consiliul Local Sector 1, Consiliul Judeţean Ilfov şi CL al oraşului Voluntari (Ilfov) au emis mai multe hotăråri în vederea trecerii în patrimoniul Consiliului General al Municipiului Bucureşti a terenurilor aferente căilor publice din ansamblul Henri Coandă, a anunţat ieri Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului.
„Prin aceste modificări, Primăria Municipiului Bucureşti preia în administrare terenurile administrate anterior de către autorităţile administraţiei publice locale (sector 1), totodată preia în proprietate şi administrare şi terenurile deţinute anterior de oraşul Voluntari şi Consiliul Judeţean Ilfov, în vederea realizării lucrărilor de investiţii aferente drumurilor, asigurării cu utilităţi şi dotări tehnico-edilitare a construcţiilor din ansamblul de locuinţe“, se menţionează într-un comunicat al ministerului.Instituţia a anunţat în noiembrie 2010 că va iniţia un proiect de hotăråre de Guvern prin care terenurile pe care se vor realiza utilităţile vor trece în administrarea Primăriei Municipiului Bucureşti, pentru ca primăria să poată face investiţiile respective. Proiectul Henri Coandă, lansat de Agenţia Naţională pentru Locuinţe în 2004 dar nefinalizat în principal din cauza lipsei utilităţilor, este amplasat în proporţii aproximativ egale pe teritoriul localităţii Voluntari, din judeţul Ilfov, şi în sectorul 1 din Bucureşti. (MARIA DOBRESCU)

Gripa i-a trimis acasă pe 15% dintre copiii de grădiniţă din Cluj 

Reprezentanţii Direcţiei de Sănătate Publică (DSP) Sibiu au anunţat, ieri, că numărul infecţiilor respiratorii este în continuă creştere, afectånd cel mai mult copiii mici, absenteismul la grădiniţele din judeţ fiind de peste 15% din această cauză, transmite corespondentul Mediafax.Potrivit unui comunicat de presă transmis, miercuri, de DSP Sibiu, în perioada 24-30 ianuarie, în judeţ s-au înregistrat 2.426 de cazuri de infecţii respiratorii acute (IRA), cu 72 de cazuri în plus faţă de săptămåna precedentă, cele mai multe fiind înregistrate la copii cu vårste pånă la patru ani. „Numărul pneumoniilor din această săptămånă de supraveghere este în scădere cu 20,19% faţă de săptămåna trecută, înregistråndu-se 321 de cazuri. Cele mai multe cazuri, peste 40%, au survenit la grupa de vårstă 0-4 ani. În schimb, nu s-a semnalat activitate cu virus gripal pe teritoriul judeţului“, se arată în comunicat. (TEODORA KIM)

Peste 100.000 de zboruri anulate în SUA din cauza viscolului 

Mai mult de 10.000 de curse aeriene au fost anulate în SUA, unde mai multe aeroporturi au fost închise din cauza unei furtuni însoţite de ninsori şi polei.Circa 6.500 de zboruri, reprezentånd 20% din volumul traficului aerian din Statele Unite, au fost anulate marţi, iar alte 3.600 au fost suspendate. Marţi dimineaţă, Aeroportul Dallas - Fort Worth (sud) a fost închis pentru scurt timp din cauza furtunii, la fel şi Aeroportul Kansas City, din Missouri. (GIORGIANA MOROSAN)

CURIERUL NAŢIONAL

Piaţa imobilelor de lux a îngheţat de tot

La cumpărare mai apar doar străini, care negociază la sânge în tranzacţii ce durează luni de zile.Nici măcar vilele executate silit nu se dau, doar una din zece fiind vândută.Cele mai mari şanse le au imobilele cu preţuri până într-un milion de euro.Piaţa locuinţelor de lux a fost printre cele mai afectate de criză, iar preţurile cerute pentru imobilele din această categorie s-au prăbuşit cu până la 60% faţă de perioada de boom, la care se mai adaugă un discount de 10-15% în rarele cazuri când se realizează o tranzacţie. Motivul: nu îşi găsesc cumpărători. "Proprietăţile de lux exclusiviste, cele ale căror preţuri urcă la câteva milioane de euro, se tranzacţionează anevoios în această perioadă. Clienţii lor sunt în special investitorii străini, iar aceştia nu au prea mai apărut pe piaţă. Cei puţini care totuşi sunt deja aici, sunt foarte reticenţi la investiţii atât de mari. Iar atunci când au iniţiativă investiţională, negocierile durează chiar şi câteva luni. Proprietăţile de lux al căror preţ este de până într-un milion de euro se vând însă mai uşor", a declarat, pentru Curierul Naţional, Andrei Rusu, director Vission House. Potrivit lui Andrei Rusu, se vând mai uşor proprietăţile al căror preţ se traduce în sute de mii de euro pentru că un client, fie el şi de lux, poate plăti mai uşor un preţ care nu are 6 zerouri, dată fiind perioada dificilă pe care o traversăm. Chiar dacă acest client nu are probleme financiare, el preferă să acţioneze preventiv. În ceea ce priveşte proprietăţile executate silit, Adrian Crivii, preşedinte Darian, ne-a spus că se găsesc foarte multe proprietăţi de lux, pentru care însă din păcate foarte greu se găsesc cumpărători. Cam 10% este rata de tranzacţionare a proprietăţilor de lux din rândul celor executate silit, ceea ce înseamnă că din 10 proprietăţi de lux scoase la licitaţie doar una îşi găseşte cumpărător.
Pentru proprietăţile de lux, de multe ori însă s-a ajuns ca imobilul care face obiectul licitaţiei să fie vândut la cea mai bună ofertă începând cu cea de-a treia repetare a licitaţiei. Pe segmentul executărilor silite există tot felul de proprietăţi de lux, însă cele mai multe sunt cele de forma apartamentelor de lux şi terenurilor.

Ieftiniri de un milion de euro

O caracteristică a pieţei proprietăţilor de lux pe care Adrian Crivii, preşedintele Darian, a subliniat-o este faptul că tranzacţiile se efectuează după perioade mai lungi de timp, după negocieri mai îndelungate, motiv pentru care şi marja de negociere, şi implicit trendul de scădere, pe această piaţă sunt mai ridicate. Acest sector a cunoscut şi cea mai drastică scădere, ajungând în unele cazuri la peste 50%, faţă de sfârşitul anului 2009.  "În Bucureşti proprietăţile de lux sunt în medie cu 50% mai ieftine decât la sfârşitul anului 2009, în timp ce cea mai mare scădere de preţ pe acest segment se înregistrează la Timişoara, unde preţurile au scăzut şi cu până la 60%. În Cluj-Napoca ieftinirile pe această piaţă sunt de aproximativ 50%, uneori puţin mai ridicate", a mai adăugat Adrian Crivii. Potrivit statisticilor date de imobiliare.ro, tranzacţiile cu proprietăţile de lux au avut mult de suferit, ceea ce se reflectă şi în evoluţia preţurilor. În prezent, în Bucureşti, preţurile la imobilele de lux sunt cu 17% mai mici decât în decembrie 2009, respectiv cu 23% mai mici decât la finalul lui 2008. Punctual însă, acolo unde proprietarii doresc să vândă, în 2010 au existat reduceri de preţ care au depăşit un milion de euro ajungând chiar până la 55-57% din preţul iniţial al proprietăţii. În ceea ce priveşte marja de negociere, este mai mare decât în cazul locuinţelor cu preţ mediu. "Dacă pentru anul trecut, pentru piaţa imobiliară de bază, marja de negociere a fost situată undeva în jurul nivelului de 14-15% faţă de preţul cerut iniţial, pentru piaţa proprietăţilor de lux, marja a fost mult mai mare, aproape dublu ajungând în unele cazuri şi la valori de aproape 40%", a afirmat Adrian Crivii. Un alt motiv al ieftinirii proprietăţilor de lux îl constituie şi plecarea multor expaţi de la noi din ţară, expaţi care constituiau ţinta predilectă a vânzătorilor de locuinţe de lux. 

Cele mai căutate locuinţe de lux sunt cele cu o vastă istorie în spate

Cele mai multe proprietăţi de lux din România scoase la vânzare se găsesc în partea centrală şi ultracentrală a Capitalei (zonele Romană - Universităţii), cele mai căutate fiind însă cele cu o vastă istorie în spate, în care de cele mai multe ori au locuit personalităţi marcante. "Trăsăturile cele mai importante de care se ţine seama la vânzarea acestor proprietăţi sunt arhitectura deosebită, ornamentele decorative, şi nu în ultimul rând localizarea. Nu trebuie neglijate suprafeţele impresionante, însă de cele mai multe ori accentul se pune pe aspectul estetic al imobilului", a arătat Adrian Crivii."Zonele preferate ale clienţilor de lux sunt Primăverii, Dorobanţi sau Aviatorilor, iar explicaţia este simplă: acestea sunt zone care şi-au păstrat arhitectura elitistă. Chiar dacă s-au construit ansambluri rezidenţiale noi, acestea se încadrează în normele urbanistice ale zonei. De altfel, faptul că există de vânzare şi locuinţe noi şi vechi, şi în blocuri şi case, reprezintă un plus pentru clientul de lux, care are astfel o multitudine de proprietăţi din care să aleagă. Oricum, din orice categorie ar face parte, locuinţele din aceste zone au avantajul arhitecturilor spectaculoase şi al finisajelor de calitate superioară", a mai adăugat directorul Vission House.

Ajustările nu s-au terminat

Întrebaţi ce se va întâmpla în acest an cu piaţa de lux a locuinţelor, specialiştii ne-au declarat că se aşteaptă în continuare la reduceri de preţuri.  "Anticipez o uşoară ieftinire, mult mai mică faţă de cea de anul trecut - maximum 5 procente. Reticenţa clienţilor se va observa în continuare, iar acest comportament nu se va modifica atât timp cât nu există o coerenţă în deciziile macroeconomice", a subliniat Andrei Rusu. "Întrucât mare parte a proprietăţilor de lux autohtone au preţuri mai ridicate decât cele ale multor ţări din regiune, pentru 2011 se aşteaptă o continuare a ieftinirii pentru proprietăţile de acest tip", a afirmat Adrian Crivii. Spre exemplu, una dintre cele mai scumpe case din România are un preţ mediu unitar de strigare de aproximativ 4.500 euro/mp, în timp ce pentru proprietăţi similare din capitala Cehiei, preţurile sunt de până la 2.000 euro/mp.

Cine sunt cumpărătorii?

Cei interesaţi de astfel de proprietăţi fie sunt străini care se stabilesc pentru o perioadă în România, fie sunt români care îşi caută o a doua locuinţă pentru a-şi îmbunătăţi nivelul de trai. Segmentul de lux are întotdeauna argumentul că existenţa unei pături superioare este permanentă, indiferent cât de dificile ar fi vremurile pe care le traversează economia. "Am observat din comportamentul clienţilor noştri, care sunt oameni din înalta societate - manageri, doctori, avocaţi, că tendinţa este în continuare aceea de a-şi îmbunătăţi nivelul de trai. Aceşti clienţi achiziţionează a doua locuinţă, care aduce o plusvaloare calităţii vieţii lor, fără să vândă prima locuinţă. Totuşi, mulţi dintre ei aleg să dea spre închiriere locuinţa veche, acoperindu-şi astfel o parte din cheltuielile cu noua proprietate", a arătat Andrei Rusu. (DIANA STATE)

De ce este Egiptul un important actor geostrategic


Statutul politic şi economic de până acum al Egiptului în zona în care se află - pe două continente (Africa şi Orientul Mijlociu) - îi determină pe unii "responsabili" politici ai lumii să se gândească la efectele în zonă ale prăbuşirii regimului lui Moubarak. Discursul televizat de marţi seară al lui Hosni Moubarak, în care promitea că nu va mai candida la viitoarele alegeri prezidenţiale, dar că nu are de gând să plece de la conducerea statului până la finele celui de-al cincilea mandat al său, în septembrie, a dezamăgit mulţimea de protestatari din centrul capitalei egiptene. "Egiptul este ţara mea, aici doresc să trăiesc. M-am bătut pentru a apăra acest teritoriu, pentru suveranitate şi interesele sale şi aici voi muri". Acestea au fost cuvintele cu care şi-a încheiat Moubarak intervenţia televizată, interpretate de analişti politici ca iresponsabile, dacă nu cumva i-au fost inspirate de cei care l-au sprijinit în cei 30 de ani de când conduce dictatorial această ţară. Laureatul Premiului Nobel pentru Pace Mohamed El Baradei, cel ce s-a situat în ultimele zile în primele rânduri ale uriaşelor demonstraţii de protest cerând plecarea de la putere a lui Hosni Moubarak, declara la postul de televiziune "Al Jazeera" că "Moubarak nu a înţeles mesajul poporului egiptean... care doreşte să se debaraseze de un sistem represiv" şi a avertizat că "manifestaţiile nu se vor opri decât atunci când Moubarak şi sistemul lui corupt vor fi înlăturate". Greu de prevăzut care va fi soarta dictatorului. El pare a beneficia - chiar şi în aceste momente extrem de critice - de sugestii pentru a "ieşi onorabil" din situaţie. Un reputat specialist în problemele lumii arabe reamintea marţi seară, la un post de televiziune francez, că Moubarak a jucat un rol deloc neimportant în strategia politică şi militară americană din Orientul Mijlociu, motiv pentru care el nu va fi lăsat să părăsească funcţia şi ţara precum tunisianul Ben Ali. Informaţii obţinute din "surse" de către unii corespondenţi de presă la Cairo relatau marţi că diplomaţi americani, între care un fost ambasador în Egipt, l-au vizitat pe Hosni Moubarak, prilej cu care i-ar fi sugerat - din partea preşedintelui Obama - să nu mai candideze la  alegerile prezidenţiale din luna septembrie. Tot de la Washington i-ar fi venit şi sugestia de a numi un militar în funcţia de vicepreşedinte al ţării, post prevăzut de Constituţie, dar rămas vacant timp de 30 de ani. Prin numirea lui Omar Suleiman, dinastia republicană a lui Mubarak a fost înmormântată, spunea la rândul sau Antoine Sfeir, directorul revistei "Les Cahiers de l'Orient", fiind de părere că, chiar dacă armata a preluat practic puterea, garantând legitimitatea regimului de tranziţie, ar putea să-i asigure lui Moubarak o "ieşire onorabilă" după predarea puterii, în septembrie, viitorului preşedinte. În plus, starea precară a sănătăţii ar putea fi invocată pentru a beneficia de dreptul la a se pensiona. Foarte interesantă inginerie diplomatică! Care este, însă, substratul ei? 
Prin rolul său în negocierile israeliano-palestiniene, prin deţinerea uneia din căile de transport maritim esenţiale ale planetei, canalul de Suez, prin forţa sa economică, precum şi prin influenţa sa istorică asupra lumii arabe, Egiptul este considerat de mulţi analişti politici drept un factor geostrategic de primă importanţă în configuraţia politică şi economică din zona în care se află. Alături de strâmtorile Malacca, Gibraltar şi Ormuz, canalul Suez figurează printre cele "şapte porţi" ale comerţului mondial. Potrivit celor mai recente cifre oficiale, circa 7 la sută din mărfurile comercializate la nivel mondial trec prin acest canal: produse agricole sau echipamente europene destinate ţărilor Asiei, concomitent cu produse de consum asiatice spre Europa. Prin canalul de Suez trec zilnic 1,2 milioane de barili de ţiţei, reprezentând 6 la sută din exportul ţărilor din zona Golfului. Date suficiente pentru a justifica temerile exprimate de Abdallah el-Badri, secretarul general al OPEC, care a declarat presei că în cazul în care tulburările din Egipt vor afecta traficul prin canal, există riscul unei "penurii reale" de petrol. Tancurile petroliere vor fi astfel obligate să înconjoare Africa (10.000 km. în plus), ceea ce ar implica nişte costuri enorme. 
Economia egipteană este una dintre cele mai importante în regiunile de care aparţine - Orientul Mijlociu şi Africa. Practic, Egiptul este a doua destinaţie a investiţiilor străine pe continentul african şi a treia în Orientul Mijlociu, atingând - potrivit celor mai recente statistici - 73 miliarde de dolari. Este singura ţară arabă care dispune de un sector industrial important (textile, tehnologie informatică, echipamente electrice). Continuarea protestelor riscă însă să împingă Egiptul spre un colaps financiar. Este ştiut că această ţară nu îşi finanţează deficitul comercial decât din turism, din veniturile de la canalul de Suez (4,5 miliarde de dolari), din ajutorul american, ce ajunge la 1,6 miliarde de dolari (utilizaţi în principal în scopuri militare), precum şi din investiţiile străine. Toate aceste surse de venit vor fi în grav pericol de reducere sau de a le pierde în cazul continuării actualei situaţii tensionate ca urmare a cramponării de putere a lui Hosni Moubarak. 
Egiptul este considerat, în plan internaţional, drept liderul lumii arabe. Este statul cel mai populat, deţinând 80 milioane de locuitori. Este cunoscut ca primul stat care a avut curajul, în 1979, să încheie pace cu Israelul, iar în prezent continuă să fie mediatorul-cheie în conflictul israelo-palestinian. Motiv pentru ca în aceste zile să auzim lideri israelieni declarându-se îngrijoraţi de efectele înlăturării lui Moubarak. Influenţa egipteană se manifestă şi în alte planuri în zonă, inclusiv în plan cultural. Nu se uită nici faptul - extrem de important - că Egiptul, Moubarak personal, au fost aliaţii fideli şi activi ai Occidentului împotriva teroriştilor şi a programului nuclear iranian.(MARIA CORA)

 

EVENIMENTUL ZILEI

Mitropolitul Bartolomeu va fi înhumat astăzi la prânz 

Funeraliile Mitropolitului Clujului, Bartolomeu Anania, vor avea loc astăzi în jurul orei 12.00, la Catedrala Mitropolitană din Cluj-Napoca. Înaltul prelat va fi înhumat în cripta ierarhilor, într-un mormânt pe care şi l-a amenajat încă de acum 15 ani. “În testamentul său ÎPS Bartolomeu vrea să fie înhumat într-o groapă de pământ reavăn. Această dorinţă îi va fi îndeplinită întrucât peste sicriul care va fi coborât în groapă va fi turnat pământ adus de la Mănăstirea Nicula", ne-a declarat preotul Bogdan Ivanov, consilierul personal al Mitropolitului Bartolomeu.În ultimele trei zile, mii de clujeni au venit în pelerinaj la Catedrala Mitropolitană pentru a-şi lua rămas bun de la ÎPS Bartolomeu Anania. Înaltul prelat a decedat luni seara, în jurul orei 19.25, la Secţia de Terapie Intensivă din cadrul Clinicii de Chirurgie 1 din Cluj-Napoca, unde a fost internat lunea trecută, după ce a revenit de la Viena. (MIHAI SOICA)

Cât timp vom mai avea gaze naturale ieftine

Autorităţile sunt presate de marile companii şi de finanţatorii externi să nu mai controleze preţurile. În plus, în scurt timp vom putea face şi exporturi.Românii plătesc în prezent cele mai ieftine gaze naturale din Uniunea Europeană, însă lucrururile nu vor mai fi aşa pentru mult timp. Companiile de pe piaţa locală fac presiuni tot mai mari pentru scumpirea gazelor. În plus, şi reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI) au cerut autorităţilor să nu mai controleze preţul gazelor. Gazele naturale din producţia internă ne asigură în medie 75% din consum. De asemenea, statul încă ţine în frâu preţurile la care cei doi producători interni - Romgaz şi Petrom - vând gazele. În prezent, acestea costă 165 dolari pe mia de metri cubi, în timp ce importurile au ajuns la 400 de dolari. Dat fiind că ultima scumpire a avut loc în iulie 2008, marii furnizori cer insistent majorarea tarifelor la consumatori, deoarece vând în pierdere. "Diferenţa dintre costul real al moleculei de gaz şi preţul de vânzare este astăzi de peste 25%, generând distorsiuni masive pe piaţa gazelor", ne-au declarat reprezentanţii GDF SUEZ Energy România. În prezent, populaţia plăteşte cel mai ieftin gaz din UE, potrivit Comisiei Europene. Raportat însă la puterea de cumpărare, preţul este la nivel mediu. La industrie, ocupăm penultimul loc. 


Din 2014 vom putea exporta

De asemenea, presiuni vin şi din partea Petrom, cumpărată în 2004 de grupul austriac OMV, care vrea să vândă gazele produse la preţul de piaţă. Deocamdată însă, în România nu se poate vorbi despre o piaţă a gazelor naturale, în lipsa competiţiei. La capitolul importuri depindem încă de Rusia. 
Din iulie 2010, putem importa gaze şi din vestul Europei, prin conducta Arad-Szeged (Ungaria), însă cantităţile aduse sunt nesemnificative. Marile companii străine nu se înghesuie să vândă gaz în România, din cauză că preţurile locale nu sunt atractive.În acest moment, conducta nu permite decât importurile, însă o reglementare nouă a Comisiei Europene impune ca, până în 2014, toate conductele de interconectare dintre statele membre să permită transportul gazelor în ambele sensuri, pentru ca statele să se ajute între ele în caz de criză. Aşadar, Petrom nu va mai putea fi împiedicat să exporte. Potrivit unor surse din Ministerul Economiei, până în 2014, însă, există toate şansele ca preţul să fie liberalizat, aşa cum ne-am angajat încă de la negocierile de aderare la UE. Pe de altă parte, pe piaţă a fost relansat subiectul unei posibile privatizări a companiei de stat Romgaz, în contextul negocierilor cu FMI pentru un nou acord. 

Se vrea vânzarea Romgaz?

Potrivit informaţiilor apărute în presa centrală, guvernatorul BNR Mugur Isărescu a declarat recent, într-o întâlnire cu bancherii, că privatizarea Romgaz va fi greu de asumat politic, în contextul dezbaterii publice privind scumpirea benzinei, după privatizarea Petrom. Deocamdată, Ministerul Economiei a anunţat doar intenţia de a vinde pe Bursă 15% din acţiunile companiei.Pe de altă parte, s-a pus problema dacă e normal ca gazele din producţia internă să fie vândute ieftin, pentru a subvenţiona economia. "Gazul e o resursă valoroasă, care se termină şi dacă o vinzi la jumătate de preţ, sunt unii care câştigă, dar per total, ai pierdere", ne-a declarat analistul Aurelian Dochia. El nu crede că preţurile la gaze vor "exploda" prea curând, mai ales că se apropie şi alegerile din 2012. "Diferenţa dintre costul real al gazului şi preţul de vânzare este de peste 25%, generând distorsiuni masive pe piaţa gazelor.", 
GDF SUEZ, proprietarul fostei Distrigaz Sud (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

Pesimism la Transgaz: veniturile companiei vor scadea cu 11%, iar profit de 2,7 ori

Transgaz Medias (TGN), operatorul sistemului national de transport al gazelor naturale, anticipeaza ca va obtine in 2011 venituri de 1,25 miliarde lei, in scadere cu 11% fata de cele 1,4 miliarde lei consemnate anul trecut, in timp ce profitul este prognozat sa scada de 2,7 ori, de la 307,5 milioane lei la 113,9 milioane lei. Pe de alta parte, cheltuielile ar urma sa creasca cu 7%, de la 1,04 miliarde lei la 1,12 miliarde lei. In plus, Transgaz a programat investitii de 230,6 milioane lei, mai mici cu 40% fata de nivelul din 2010, de 379,1 milioane lei.(MARIUS DOBRE)

Tensiunile din Egipt duc pretul petrolului Brent la maximul ultimelor 28 de luni

Luptele de strada din Cairo si ingrijorarea investitorilor ca tensiunile din Egipt s-ar putea propaga in tarile vecine au facut ca pretul petrolului Brent, de referinta pentru bursa londoneza, sa urce pana la nivelul de 102,18 dolari pe baril, valoare ce reprezinta maximul ultimelor 28 de luni.Cotatia petrolului Brent a avansat cu 30 de centi, la 102,04 dolari pe baril, pana la ora 15:00 GMT, dupa ce pentru scurt timp a ajuns la 102,18 dolari pe baril, cel mai ridicat nivel dupa septembrie 2008.Pretul petrolului destinat pietei din SUA a crescut cu 60 de centi, la 91,37 de dolari pe baril.(MARIUS DOBRE)

GÂNDUL

Luptă pe faţă între taberele din PDL. „BLAGA VA CANDIDA NU ÎMPOTRIVA LUI BOC, CI A LUI BĂSESCU”

Fostul ministru de Interne Vasile Blaga îşi pregăteşte terenul pentru candidatura la şefia PDL. Conform unor surse din partid, Blaga ar urma să anunţe dacă va candida după Colegiul Director programat pe 19 februarie, fostul ministru fiind, în acest moment, hotărât să participe la cursa pentru funcţia cea mai înaltă din partid.

"Totul se joacă acum în PDL şi se joacă dur. Dacă Blaga va candida, va candida nu împotriva lui Boc, ci a lui Băsescu", a descris situaţia un vicepreşedinte pedelist pentru gândul.Blaga îşi anunţase voalat intenţia de a candida încă din octombrie anul trecut, într-un interviu pentru gândul. "Dacă lucrurile vor evolua spre o tensionare a relaţiilor din partid, voi candida", spunea atunci fostul ministru de Interne. După înlăturarea sa de la şefia MAI în urma disputelor cu preşedintele Traian Băsescu pe tema mitingului poliţiştilor, Blaga şi-a pregătit cu grijă candidatura din postura de secretar general al partidului, de unde a avut timp să discute pe îndelete cu şefii de organizaţii şi să încerce să-i atragă de partea sa. Luptă pe faţă între taberele din PDL. „Blaga va candida nu împotriva lui Boc, ci a lui Băsescu”• Fostul ministru de Interne Vasile Blaga îşi pregăteşte terenul pentru candidatura la şefia PDL. Conform unor surse din partid, Blaga ar urma să anunţe dacă va candida după Colegiul Director programat pe 19 februarie, fostul ministru fiind, în acest moment, hotărât să participe la cursa pentru funcţia cea mai înaltă din partid."Totul se joacă acum în PDL şi se joacă dur. Dacă Blaga va candida, va candida nu împotriva lui Boc, ci a lui Băsescu", a descris situaţia un vicepreşedinte pedelist pentru gândul.Blaga îşi anunţase voalat intenţia de a candida încă din octombrie anul trecut, într-un interviu pentru gândul. "Dacă lucrurile vor evolua spre o tensionare a relaţiilor din partid, voi candida", spunea atunci fostul ministru de Interne. După înlăturarea sa de la şefia MAI în urma disputelor cu preşedintele Traian Băsescu pe tema mitingului poliţiştilor, Blaga şi-a pregătit cu grijă candidatura din postura de secretar general al partidului, de unde a avut timp să discute pe îndelete cu şefii de organizaţii şi să încerce să-i atragă de partea sa. 

Supărat pe Emil Boc

Sursele citate au spus că supărarea mare a lui Vasile Blaga este nu pe Traian Băsescu, ci pe Emil Boc. Blaga s-ar fi enervat pentru că, atunci când premierul l-a imitat pe preşedinte şi a renunţat la escorta poliţiei, nu l-a înştiinţat şi pe el, în calitate de ministru de Interne. Blaga ar fi spus atunci că de la Traian Băsescu se aştepta la o astfel de atitudine, date fiind animozităţile vechi dintre ei, dar de la Boc - nu. Blaga a interpretat atunci gestul premierului ca un semnal de despărţire şi ca o manifestare publică a neîncrederii în cel care era responsabil pentru tot ce întâmplă în Ministerul de Interne.Cel mai probabil, Emil Boc va fi cel care-l va contracandida pe Blaga. Şi asta nu pentru că premierul şi-ar mai dori să aibă încă un mandat la şefia PDL, ci din cauza presiunilor pe care Traian Băsescu le-ar face asupra sa. Surse din partid spun că preşedintele a încercat, în ultimul an, fără succes să găsească un nou şef de partid şi de guvern. Atenţia lui Băsescu s-a îndreptat întâi spre primarul Aradului Gheorghe Falcă şi apoi către ministrul de Externe Teodor Baconschi, însă şi-a dat seama că niciunul nu va avea forţa necesară să-l învingă pe Blaga. În calculele făcute de Cotroceni intră şi faptul că o schimbare de guvern, necesară dacă Boc se retrage de la şefia PDL, este anevoiasă în climatul politic actual.

Garanţii pentru Boc

Deocamdată, premierul nu a dat semnalul clar că va candida nici măcar în partid. Boc aşteaptă garanţii de la Băsescu că, dacă va candida din nou, nu se va trezi că din noua conducere fac parte lideri care-i sunt ostili, de genul greilor Blaga - Videanu - Berceanu. Tocmai de aceea, o variantă luată în calcul în acest moment este ca Boc să candideze "în echipă", după modelul PSD şi PNL, adică împreună cu moţiunea - programul politic al candidaţilor la şefia PDL - să pună la vot şi o listă de persoane care vor compune noul Birou Permanent Naţional. O astfel de listă ar face ca Blaga să-şi piardă din susţinători, pentru că cei care nu sunt pe lista lui Boc nu vor mai ajunge în conducerea partidului în eventualitatea în care premierul câştigă.

Frunzăverde, candidatul-iepure

În acest moment, singurul care şi-a anunţat intenţia de a candida este preşedintele Consiliului Judeţean Caraş-Severin Sorin Frunzăverde. Sursele citate spun însă că Frunzăverde este candidatul-iepure al lui Blaga. Strategia secretarului general al PDL este ca anunţul candidaturii lui Frunzăverde să creeze la nivel public şi de partid sentimentul că Boc nu va fi singurul pretendent la preşedinţia partidului şi că va exista o luptă pentru preluarea acestei funcţii.Blaga contează pe sprijinul vechii gărzi din partid - Videanu, Berceanu (cel care a şi anunţat ieri că îl sprijină pe secretarul general la şefia partidului), Cezar Preda, Ioan Oltean, Alin Albu -, în timp ce Boc va încerca să vină cu o echipă nouă, din care să facă parte Monica Macovei, Cristian Preda şi Sever Voinescu, alături de Elena Udrea şi Gheorghe Falcă.Alegerile pentru noua conducere a PDL vor avea loc la jumătatea lunii mai. (LILIANA RUSE)

JURNALUL NATIONAL

Ministrul Sănătăţii are boală pe unele institute

Fără nici o evaluare şi fără nici o consultare, Cseke Attila reduce la jumătate numărul spitalelor din România.

Ministerul Sănătăţii a făcut lista cu unităţile sanitare ce vor fi comasate şi desfiinţate. Practic, se înjumătăţeşte numărul spitalelor din România. Pe lista neagră a Ministerului Sănătăţii sunt şi câteva institute, toate din Bucureşti, care nu se ştie pe ce criterii vor fi comasate. Sunt institute cu tradiţie, înfiinţate de personalităţi cu recunoaştere internaţională, în care s-au format specialişti reputaţi, care contribuie atât la actul medical curent, dar şi la finalizarea unor proiecte de cercetare bine cotate în lume.Specialiştii, a căror activitate se confundă practic cu existenţa acestor institute, numesc aberaţii propunerile ministrului Attila de comasare şi desfiinţare. Ei spun că acest proces, care dă o puternică lovitură sistemului medical şi aşa în agonie, s-a făcut fără respectarea unor criterii de eva​luare a unităţilor spitaliceşti, valabile în spaţiul UE.  

Aberaţie totală
Profesorul Constantin Ionescu Târgovişte, în calitatea sa de memebru al Comisiei Naţionale de Acre​ditare a Spitalelor, spune că procesul de comasare şi desfiinţare ar fi trebuit să respecte cel puţin două etape. Prima: evaluarea spitalelor conform normelor europene adoptate de comisia de acreditare a spitalelor. A doua: dezbaterea compatibilităţii comasării sau desfiinţării unor unităţi spitaliceşti. Din păcate, Ministerul Sănătăţii le-a sărit pe ambele şi a venit cu propriile propuneri.În 2008 s-a înfiinţat Comisia Naţională de Acreditare a Spitalelor (CoNAS), care avea ca scop tocmai ierarhizarea spitalelor din ţara noastră. Dar cum prea puţini erau interesaţi de o evaluare obiectivă, pentru a nu-şi  pierde funcţiile şi  alte avantaje, această ierarhizare a fost tergiversată cu bună ştiinţă. Astfel, la ora actuală, s-a ajuns la comasări care lovesc în special în pacienţi. Cel mai elocvent exemplu este cel al comasării Institutului de Fonoaudiologie "Hociotă" cu Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti. Dar ca toate ţările UE, inclusiv Ro​mânia trebuie să-şi acrediteze spitalele pe baza unor criterii unanim va​labile în spaţiul UE. Şi atunci a in​trat în acţiune Casa Naţională de Asi​gurări de Sănătate, care, substituindu-se CoNAS, e pe cale să rezolve problema acreditării, desigur contra cost. Adică, fiecare spital trebuie să achite o taxă de acreditare/evaluare. La 1 februarie a.c., preşedintele  CoNAS, doctor Dan Romulus Şer​ban, a trimis premierului Emil Boc o scrisoare (nr. 134 din 1.02.2011) în care se spune: "Această nouă prevedere este cu atât mai contrarian​tă cu cât ea nu se regăseşte în legislaţia statelor europene în care se efec​tuează acreditarea spitalelor...".  Şi aşa, CNAS mai face rost de ceva bani, cu riscul de a împovăra şi mai mult bugetele de doi lei ale spitalelor. Iar spitalele n-au nici o scăpare, deoarece fără acreditare, adică fără achitarea taxei, nu pot încheia contracte cu casele de asigurări de sănătate şi rămân fără finanţare. Pe scurt: şi cu banii luaţi, şi desfiinţate.Faptul că nu s-au respectat aceste etape premergătoare reorganizării spitalelor explică seria aberaţiilor la care s-a ajuns. Una dintre aberaţii este comasarea Institutului de Diabet, Nu​triţie şi Boli Metabolice "N. Pau​les​cu" cu Institutul de Endocrinologie "C.I. Parhon". De altfel, profeso​rul Constantin Ionescu Târgovişte, ani la rând directorul Institutului "N. Paulescu", numeşte această comasare o "aberaţie totală". Reputatul profesor aduce în sprijinul acestei afirmaţii numărul din ce în ce mai mare de pacienţi din toată ţară care beneficiază de asistenţă medicală, dar şi specialiştii de excepţie din acest institut. "Mă surprinde această propunere, în condiţiile în care Institutul de Nu​triţie şi Boli Metabolice, care poartă numele lui N. Paulescu, savant de talie mondială, este unul dintre cele mai bine cotate din ţară", spune prof. dr. Târgovişte. 

"O măsură nefericită"
Profesorul doctor Cezar Macarie, di​rectorul general al Institutului de Boli Cardiovasculare "C.C. Iliescu", so​coteşte o măsură "nefericită"  co​na​sarea cu Institutul Clinic Fundeni. "Nu am o explicaţie pentru aceas​tă măsură când toţi ştim că, la noi, mor​biditatea şi mortalitatea prin boli cardiovascualre sunt foarte mari. Institutul «C.C. Iliescu» are caracter de urgenţă nu doar pentru pacienţi din Bucureşti şi sud-estul ţării, ci din toa​tă ţara. În al doilea rând, institutul nostru, de mai mulţi ani, nu înre​gis​trează datorii. Din punct de vedere fin​anciar a avut o evoluţie constantă, îndeplinându-şi angajamentele din contractul cu casa de asigurări. De ase​menea, este greu de înţeles cum un ins​titut complet informatizat, cu ca​pa​citate de a-şi regla, astfel, consu​murile, aşa cum este: «C.C. Iliescu», va putea fi comasat cu un alt institutut, respectiv «Fundeni», care nu dispune de o infomatizare atât de riguroasă. Personal consider un regres această comasare şi mă întreb evident din ce motive s-a ajuns la această măsură, pentru că nu duce la rezolvarea unei probleme grave de sănătate: bolile cardiovasculare. Am senzaţia că e o comasare de dragul comasării. Dar astfel se compromite o măsură bună, luată în urmă cu 15 ani, cea a institutelor dedicate unor patologii. A fost o măsură bună prin care s-a reuşit derularea programelor de sănătate şi mai ales o scădere a trendului îngrijorător al bolilor cardiovasculare. Dar de multă vreme nu mă mai surprinde nici o măsură nefericită." 



O idee care mă intrigă...
Profesorul doctor Ioan Paul Stoi​cescu, mulţi ani directorul Institutului de Pneumoftiziologie "Marius Nas​ta", spune: "Pe de o parte, mă in​tri​gă, iar, pe de altă parte, o găsesc jus​tificată comasarea cu Institutul de Boli Infecţioase «Matei Balş». Mă in​trigă pentru că sunt legat de Institu​tul «Marius Nasta», dar încerc să gân​desc raţional. Dacă se va respecta tradiţia acestui institut, faptul că a fost creat pentru a dezvolta programul de prevenţie a tuberculozei, unul dintre cele mai complexe şi mai bine apreciate de către OMS dacă se va ţine seama că de la tuberculoză s-a ajuns treptat la ansamblul afecţiunilor respiratorii nu aş avea nimic cu această propunere. În unele ţări cum este Canada,  tuberculoza este «tra​ta​tă» în contextul bolilor infecţioase. Ceea ce nu-i chiar o nenorocire. Dar este o nenorocire să distrugem o structură organizatorică, funcţională de peste 100 de ani. Nu poate să dispară printr-o simplă semnătură de mi​nistru. Şi nu trebuie sacrificate tra​diţia, specialiştii, chiar dacă aparent se obţin nişte economii".

Ministrul Cseke suferă de "dezinformare"
Federaţia "Solidaritatea Sanitară" din România nu este de acord cu restructurarea sistemului sanitar prin comasarea unor unităţi sa​ni​tare şi transformarea altora în că​mi​ne-spital, contrazicând afirm​a​ţiile ministrului Sănătăţii, Cseke Attila, conform cărora măsura a avut acordul sindicatelor. Sindicaliştii susţin că nu au participat la nici o discuţie concretă pe această temă, singurele negocieri cu Ministerul Sănătăţii fiind cele pentru contractul colectiv de mun​că la nivel de ramură sanita​ră. Pe o poziţie similară se pla​sea​ză şi Federaţia Naţională a Sindicatelor Tesa din Sănătate, care neagă faptul că ministrul Să​nă​tă​ţii ar fi consultat sindicatele cu pri​vire la desfiinţarea şi co​ma​sarea a 182 de unităţi sanitare. Astfel, sindicatele Tesa îl acuză pe Cseke de "dezinformare".(MAGDA MARINCOVICI)

Igaş şi bâlbâiala duty-free

La bilanţul Poliţiei Române de ieri s-a vorbit mult de combaterea evaziunii fiscale. La finalul prezentării l-am întrebat pe ministrul de Interne, Traian Igaş, care sunt propunerile dumnealui şi ale ministerului pe care-l conduce în ceea ce priveşte magazinele duty-free de la frontiere. Mi​nistrul a dat-o în bâlbâială, mormăind ceva de Finanţe. Magazinele de tip duty-free sunt arătate cu degetul atât de autorităţi, cât şi de producătorii de ţigări ca fiind cauza principală a evaziunii fiscale în zonele unde acestea există. De-a lungul timpului au existat numeroase încercări legislative de închidere a duty-free-urilor, însă statul a pierdut întotdeauna meciurile cu proprietarii duty-free. (ADRIAN MOGOS)

ROMANIA LIBERA

Particula lui Dumnezeu va fi "vânată" până în 2012 

Cel mai puternic accelerator de particule subatomice din lume, Large Hadron Collider (LHC), va continua să funcţioneze neîncetat până la sfârşitul anului 2012, cu o scurtă pauză de mentenanţă în 2011, în căutarea materiei negre şi a unor particule simetrice descoperite recent şi botezate "sparticule", conform LifeScience.com, citat de Agerpres.Între timp, fizicienii care lucrează la ciocnirile controlate de protoni acceleraţi la viteze apropiate de cea a luminii, au anunţat că sunt aproape de a ajunge la materia neagră, acea substanţă invizibilă ce poate fi detectată doar prin influenţa pe care o are asupra materiei comune.

Acceleratorul de particule Large Hadron Collider este un inel subteran cu diametrul de 27 de kilometri, din apropiere de Geneva (Elveţia).Cu ajutorul acestui accelerator de particule fizicienii speră să poată observa numeroasele subparticule ce se produc în urma ciocnirii frontale dintre doi protoni acceleraţi până aproape de viteza luminii. Una dintre aceste subparticule "vânate" este bosonul lui Higgs sau "particula lui Dumnezeu", fiind subparticula care în mod teoretic conferă masă tuturor celorlalte particule în componenţa cărora intră. Fizicienii sunt optimişti că anul 2011 ar putea fi anul în care prima astfel de particulă va fi observată.Energia liberată în urma ciocnirilor dintre protoni se manifestă într-un jet de subparticule împrăştiate în toate direcţiile. În timp ce majoritatea coliziunilor produc subparticule cunoscute, rar se obţin şi subparticule mai exotice, printre care şi particulele supersimetrice cunoscute drept "sparticule". Conform cercetătorilor, cea mai uşoară dintre aceste sparticule ar putea fi o componentă a materiei întunecate.Pentru a identifica aceste particule, cercetătorii caută acele coliziuni care produc două sau mai multe jeturi de subparticule puternic energizate sau grupuri de subparticule care se deplasează în aceaşi direcţie, dar sunt foarte slab energizate."Am observat peste 3.000 de miliarde de coliziuni proton - proton şi am identificat doar 13 posibile sparticule", a comentat Oliver Buchmueller, cercetător CERN.(OVIDIU PETROVICI)

Întâlnire Băsescu-Lukoil pe tema Mării Negre 

Preşedintele companiei ruse Lukoil se întâlneşte astăzi cu Traian Băsescu pentru a discuta începerea exploatării resurselor de gaz din Marea Neagră.Lukoil, al doilea mare producător de petrol din Rusia a câştigat, în parteneriat cu americanii de la Vanco International, dreptul de exploatare a două perimetre din platoul continental al Mării Negre. Cele două perimetre, Est Rapsodia şi Trident amplasate la 60-100 de kilometri de coastă, se află în zona câştigată de România în urma procesului de la Haga. Agenţia Naţională pentru Resurse Minerale a anunţat în luna iulie a anului trecut câştigătorii perimetrelor pentru exploatare petrolieră, scoase la concesionare.În urma rezultatelor Rundei a X-a au fost atribuite 20 de perimetre, dintre care cinci se află în platoul continental din Marea Neagră. Câştigătorii perimetrelor din platoul continental al Mării Negre sunt Lukoil Overseas în parteneriat cu Vanco International, pentru perimetrele Rapsodia şi Trident; Melrose Resources & Petromar Resources, pentru perimetrele Muridava şi Cobălcescu, iar Petro Ventures BV pentru perimetrul Luceafărul. La licitaţie au mai participat şi Exxonmobil, Petrom şi Rompetrol, dar ofertele nu au fost considerate suficiente. Investiţiile asumate de companiile care au câştigat dreptul de exploatare a petrolului în cele 20 de perimetre se ridică la un miliard de euro.De menţionat că, Lukoil a devenit a doua companie rusă după Gazprom pe care Kievul a acceptat-o în vederea exploatării zăcămintelor de gaz şi petrol din zona economică ucraineană de la Marea Neagră. Mai mult, experţii apreciază că Lukoil ar putea începe exploatarea chiar mai devreme decât Gazprom.(ROMULUS CRISTEA)



