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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Elevi pedepsiţi pentru poze pe net

Câţiva elevi de la Colegiul de Informatică din Piatra Neamţ au fost mutaţi disciplinar la un alt liceu pentru că unul dintre ei a publicat mai multe fotografii care înfăţişează viaţa celor din  clasa a XII-a. Pozele care au determinat Consiliul profesoral să decidă în unanimitate pedeapsa aplicată elevilor de a XII-a îi arată pe unii adolescenţi fumând sau jucând cărţi.

Proiectul care aproape a determinat exmatricularea lui Tudor Platon şi a cinci dintre colegii săi cuprinde o serie de 13 fotografii. Cele mai multe sunt imagini banale, care-i arată pe elevi şi pe profesori în timpul orelor de curs. Trei dintre fotografii au stârnit însă iritarea cadrelor didactice: într-una, câţiva băieţi fumau în subsolul şcolii. În cea de-a doua, elevii sunt (după ore) la o partidă de cărţi pe catedră, în timp ce în ultima, un site care arăta fete (îmbrăcate) era accesat la ora de informatică.

Lecţie de viaţă

Autorul fotografiilor, Tudor Platon, încerca, după cum mărturiseşte, să respecte un principiu al documentaristicii: obţinerea unor fotografii cât mai apropiate de realitate. Tudor a cerut acordul profesorilor pentru realizarea fotografiilor şi nici nu ar fi putut să facă poze pe-ascuns. Aparatul pe care îl foloseşte, un Cannon D40, este destul de mare şi face un zgomot specific atunci când declanşează.

Acordul pe care dascălii l-au exprimat verbal nu a mai fost însă recunoscut de profesori odată ce pozele au fost publicate pe site-ul oskar.ro, al Şcolii de Fotografie Documentară la care este înscris şi Tudor. „I-a deranjat faptul că am pus pozele pe net, mai mult decât conţinutul lor", spune adolescentul.  El consideră că pedeapsa este exagerată, mai ales pozele că au fost scoase de pe site-ul respectiv imediat ce conducerea liceului i-a făcut cunoscută nemulţumirea sa în legătură cu publicarea fotografiilor. 

De cealaltă parte, conducerea colegiului susţine că fotografiile ar fi fost trucate, special pentru ca „imaginea liceului să fie denigrată". Cu o săptămână înainte de Paşte, Tudor a aflat că membrii Consiliului profesoral urmau să discute fie exmatricularea, fie transferul său disciplinar. Ultima soluţie a şi fost adoptată, cu unanimitate de voturi, atât pentru Tudor Platon, cât şi pentru cinci dintre colegii lui care apăreau în fotografii. 

Egyed Ufó Zoltán, responsabilul Şcolii de Fotografie Documentară Oskar, este scandalizat de această poveste. „Tudor este un începător, dar lucrează cu suflet şi reuşeşte să fie sincer în imaginile pe care le realizează. De aici vine şi valoarea de documentar a acestor fotografii. Cine nu ştie că în fiecare şcoală, cât de bună ar fi ea, există un colţ unde elevii fumează ori se ocupă cu jocul de cărţi? Astea sunt realităţi în şcolile nu doar din România, ci din toată lumea, iar profesorii lui Tudor trăiesc o criză de ipocrizie." 

Pedeapsa ar putea fi redusă

Inspectorul şcolar general în judeţul Neamţ, Luminiţa Vârlan, refuză să spună, deocamdată, dacă găseşte sau nu exagerată pedeapsa aplicată de conducerea Colegiului de Informatică din Piatra Neamţ. Ea a convocat însă pentru astăzi o şedinţă în care toate părţile să poată discuta faţă în faţă, iar pedeapsa cu transferul disciplinar ar putea fi reevaluată. Chiar dacă până la examenul de Bacalaureat mai este doar o lună, inspectorul Vârlan nu crede că performanţa şcolară a elevilor pedepsiţi poate fi afectată de această întâmplare. „Sunt convinsă că mutarea disciplinară cu atât de puţin timp înainte de examenul de maturitate nu mai poate influenţa decisiv modul în care elevii se vor prezenta. Dacă ne referim strict la evaluări, la note, situaţia lor nu poate fi afectată", declară pentru „Adevărul" Luminiţa Vârlan. Ea spune şi că, dacă reprezentanţii inspectoratului vor ajunge la concluzia „că decizia conducerii colegiului a fost exagerată, se va reveni asupra ei, indiferent cât de dificil ar fi de pus lucrul acesta în practică."

De cealaltă parte, Tudor Platon spune că nu ţine să revină la liceul în care a studiat în ultimii ani, să dea din nou ochii cu profesorii care l-au dezamăgit. I-ar plăcea însă ca „incidentul" să nu  se regăsească în foaia lui matricolă. Tudor se gândeşte deja la admiterea la Facultatea de Imagine Film din cadrul UNATC Bucureşti.  Speră ca acolo să înveţe în continuare să spună adevărul prin imagini, fără să mai primească prea multe lecţii de viaţă.

Ministerul intervine

Potrivit unei precizări făcute pentru „Adevărul“ de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, instituţia a cerut inspectoratului şcolar judeţean să verifice legalitatea măsurilor luate, dar şi să ţină cont de comportamentul şcolar general al elevilor de la Piatra Neamţ. (ANDREEA AMARIEI, CARMEN CONSTANTIN)

ŞCOALĂ & EDUCAŢIE 

(SUPLIMENT)

Dependenţi de artă la 16 ani

Tinerii de la Liceul Tonitza din Bucureşti s-au întors premiaţi de la concursul Euroscola, organizat la Strasbourg de Parlamentul European. Competiţia le-a adus celor 18 liceeni ceva mai mult decât premiul: şansa de a vedea cultura generală tocită din cărţi la ea acasă, în muzeele din Paris. 

La începutul anului, o grupă  de liceeni de clasa a X-a de la Liceul de Arte Plastice „Nicolae Tonitza" din Capitală au intrat în preselecţia pentru concursul Euroscola, cu un proiect realizat în echipă despre sculptorul Constantin Brâncuşi. Pentru a ajunge la Strasbourg în aprilie, copiii au căutat  finanţări la companii ca să-şi plătească biletele de avion şi cazarea, ce urmau a fi decontate după eveniment. Nu au aşteptat ajutor din partea şcolii şi şi-au organizat singuri plecarea în Franţa. Au ţinut neapărat să ajungă în Paris, fiindcă aveau pe listă multe muzee de vizitat. 

Euroscola  este un concurs european organizat de Parlamentul European de la Strasbourg. În urma unei selecţii de eseuri şi lucrări creative (desen, pictură, colaje), aproximativ 600 de elevi din toate ţările Uniunii sunt invitaţi pe 8 Aprilie, la Ziua Euroscola, să participe la dezbateri în Plenul legislativului. "Au avut în jur de zece minute să completeze un chestionar cu întrebări de cultură generală, fiecare într-o altă limbă a Uniunii. În una din aceste echipe era şi colega mea, Alexa Cocârlă". Alexa Cocârlea a câştigat una din cele patru cupe Eurogame. Celelalte trei au ajuns în Malta, Portugalia şi Olanda. 

„Mesajul nostru este că se poate să profiţi de astfel de oportunităţi, oricâte impedimente ai avea. Asta aş vrea să înţeleagă şi alţi copii", explică Luisa Balaban (16 ani). Ea a fost liderul echipei, de când a găsit anunţul concursului în ziar şi până la întoarcere. Tot ea este cea care a dat cele mai multe telefoane, a găsit finanţarea, a cumpărat bilete de avion pentru tot grupul, a pregătit deconturile. Toate acestea, cu o seriozitate de adult. 

  „Doi ani de şcoală i-am acumulat în patru zile"

Cupa Eurogame, câştigată în Parlamentul European de la Strasbourg

La Strasbourg, liceenilor de a X-a le-a plăcut că au întâlnit colegi din multe ţări şi că au vorbit în engleză, franceză sau germană. „Au fost nişte activităţi care pur şi simplu ne-au stimulat: concursul Eurogame, în care trebuia să ne formăm într-o echipă de câte patru persoane, iar noi trebuia să găsim traducerea unor întrebări în toate limbile Uniunii Europene. Noi nu ştiam limba malteză, spre exemplu. Şi a trebuit să căutăm alţi copii de alte naţionalităţi, care să ne traducă întrebările. Am interacţionat cu toţii şi am păstrat şi legătura cu ei", spune Andreea Bădescu.

Andreea crede că cele patru zile de la Paris, de după eveniment, au contat enorm pentru ei - ca viitori artişti. Au văzut Muzeul Orangerie, Centrul Pompidou, Atelierul  Brâncuşi, Muzeul Luvru, Rodin şi Orsay."Când am văzut Statuile din Grecia Antică, efectiv mi se făcea pielea de găină, când le vedeam pe viu nu-mi venea să cred că sunt acolo. Doi ani de şcoală pe care îi facem aici, i-am acumulat în cele patru zile", spune Andreea.

Bogdan Iacob este unul dintre profesorii care i-au însoţit pe liceeni la Strasbourg şi Paris. „Mi-aş fi dorit ca cât mai mulţi copii să descopere şi să se bucure cum s-au bucurat ei. Nu a fost nevoie să insistăm cu mersul prin muzee, le-am dat maxima libertate pe care o  puteau avea, au mers până la aproape a-şi toci picioarele", spune profesorul de modelaj.

* Luisa Balaban a contactat în februarie redacţia Şcoală şi educaţie, pentru a găsi, cu ajutorul nostru, o soluţie financiară pentru plecarea lor. Astfel, Adevărul Holding le-a sprijinit financiar deplasarea la Strasbourg şi Paris.  (OANA SANDU)

Minţile sclipitoare îşi caută viitorul

Mai mulţi elevi de gimnaziu ştiu deja la ce liceu vor să înveţe, îşi doresc să-şi continue studiile în afara ţării şi vorbesc cu dezinvoltură despre pasiuni. Peste 40 de copii cu abilităţi înalte din sectorul 6 sunt stimulaţi prin cursuri creative la Şcoala de Excelenţă. Proiectul este însă în pericol din cauza slabei finanţări. 

„Să iau interviu unui arhitect? Nu, e greu! Unde o să găsesc eu un arhitect?";  „Aaa, nu vreau balerină, unde găsesc eu aşa ceva? Da, mai bine o dansatoare, este mai uşor". Sunt temerile copiilor cu abilităţi înalte de la sfârşitul unui curs de jurnalism şi comunicare, organizat la Şcoala de Excelenţă din sectorul 6, proiect al organizaţiei IRSCA Gifted Education. 

Anul trecut, organizaţia le-a testat inteligenţa cognitivă a 800 de copii cu vârste cuprinse între 9 şi 12 ani, din mai multe şcoli din sectorul 6, pentru a-i selecta în acest program de „curriculă îmbogăţită", după cum explică Monica Gheorghiu, manager de proiect. În primă fază, 338 dintre ei au fost identificaţi cu inteligenţă superioară. Aceştia au mai trecut, în etapa finală, printr-un test de aptitudini, alături de psihologi. Astfel s-a format Şcoala de Excelenţă pentru 42 de copii, găzduită momentan la Şcoala nr. 155 din cartierul Drumul Taberei. 

Copiii au cursuri de  jocuri logice, comunicare şi jurnalism, pictură creativă, animaţie, muzică sau tehnici de supravieţuire prin gândire creativă. Joia trecută au învăţat despre interviu de la Gabriel Ferugean, comunicator de profesie. De la el au primit tema pentru data viitoare, în privinţa căreia copiii îşi făceau griji: un interviu cu „un inginer, un profesor sau o proprietară de pisici". „Vreau să vă gândiţi din timp la întrebări! Fără părinţi! Trebuie să fie persoane cu care nu aveţi o relaţie personală. Vreau să văd şapou şi fotografia celui pe care-l intervievaţi, alături de el. Vreau să văd realitate, autentic". 

„Poate câştig o bursă în Anglia"

Mircea are 13 ani şi învăţă la Liceul „Marin Preda". Trebuie să intervieveze un sportiv şi s-a gândit la profesorul lui de şah. „Şi şahul este un sport. Îmi place cursul acesta pentru că e ceva nou şi poate m-ar ajuta în viaţă pentru că cine ştie ce te poţi face...". Băiatul înalt, cu ochi curioşi, ştie însă ce ar vrea să facă „în viitor". Să studieze în altă ţară ca să devină, mai apoi, arhitect. 

Alexandra, 10 ani, se dă în vânt după scris

Totul dintr-o pasiune comună pentru matematică şi desen. „M-am gândit că în străinătate ar fi ceva mai bine. Poate câştig o bursă în Anglia sau poate merg în Spania că am auzit că acolo sunt arhitecţi celebri. Şi acolo îmi găsesc şi uşor de lucru. Mi-a venit ideea de prin clasa a II-a sau a III-a, de aceea părinţii nu au avut când să mă dea la o şcoală specială". 

Copiii stimulaţi fac performanţă

Miruna  este în clasa a IV-a la şcoala nr. 172. Îi place matematica mai mult decât să scrie. Până acum, preferatele ei sunt fracţiile. A scris articole despre dezastrul de la Fukushima, tsumani, căutând informaţii de pe internet. E şi bucuroasă şi mândră că  a fost selectată la Şcoala de Excelenţă. „Am dat mai multe testări, practic nu ne testa din materii, Ci inteligenţa pe care o  moşteneşti, ceva de genul ăsta, capacitatea. Ne-a întrebat ce înţelegem prin anumite cuvinte, ne-a pus să rescriem nişte şiruri, într-un anumit timp". Pictoriţă, avocat sau matematician sunt cele trei alternative de carieră  ale Mirunei. 

Mircea, 13 ani, îşi doreşte să devină arhitect

Alexandra Atanasovici este în clasa a IV-a şi are o pasiune pentru scris, „cel de mână, nu de la calculator". Face arte marţiale de la 6 ani, a fost la balet şi schiază. „Schiul este o altă pasiune a mea, îmi mai place să pictez, îmi place sportul, fac arte marţiale de patru ani, am făcut balet, îmi place muzica rock. Formaţia mea de suflet este Iris, îmi mai plac AC/DC". De când este atât de ocupată, Alexandra spune că prietenii ei o şicanează. „Îmi reproşează: Vezi, Doamne, de ce am intrat la această şcoală, pentru că nu mai am timp să stau cu ei. Vor înţelege până la urmă". 

La 12 ani, Alexandru Luţu, vrea să aibă propria firmă internaţională, de programare. Deschide ochii larg când spune asta. „Vreau să am firma mea, dar să fie aşa mare, internaţională", lungeşte Alexandru vocala „a" din cuvântul „mare". „Cel mai mult îmi place matematica, pe mai departe vreau să fac informatică. Pentru că e viitorul şi o să fie ceva bine, o să iasă ceva. O să încerc să fac nişte programe, să învăţ programare ca să fac jocuri. Aş vrea să fac facultatea şi masterul în altă ţară, sper să pot obţine o bursă pentru a pleca, m-am gândit la Anglia, Franţa, Spania, în vest, oricum".

Alexandru, acum la Şcoala nr. 176, în clasa a VI-a, ar vrea să ajungă la Colegiul de Informatică „Tudor Vianu", la matematică-informatică. „Sunt medii mari, s-a intrat cu 9,90. Dacă nu, încerc la „Grigore Moisil", e liceu bun. M-am uitat pe site şi am văzut că are multe activităţi extra-curriculare, activităţi sportive gratuite". 

Veterinari şi actori

Răzvan este pasionat de animale, aşa că a ales să facă un interviu cu o proprietară de pisici. „Deschid poarta şi mă duc la vecina şi o intervievez".  La cursul de jurnalism, scrie mereu despre animale: câinii fără stăpân, caii abandonaţi.  Ce crede băiatul de 12 ani despre problema câinilor fără stăpân? „Ar trebui să-i adune pe toţi şi la un moment dat să-i spele şi să-i îngrijească şi pe urmă să-i dea spre adopţie". Răzvan spune că îi place la cursuri, fiindcă sunt mai atractive decât cele de la şcoală. 

Tudor, 10 ani, pasionat de informatică
„Îmi place biologia, până acum credeam că urăsc istoria, dar acum urăsc fizica. Într-a V-a, la istorie, intră doamna: «Bună ziua!, Bună ziua!» Şi începe să dicteze. Câte trei pagini pe lecţie. Şi acum la fizică mai nou câte patru pagini pe lecţie, mai mult decât la istorie. Zice o relaţie şi pe urmă: „hai să explicăm" şi scriem câte cinci rânduri la fiecare explicaţie şi mai vorbeşte şi repede. În mare parte înţeleg şi nici nu mă plictisesc, dar mă doare mâna".

La fel crede şi Alexandru Graur, care este în clasa a IV‑a. „Învăţăm jucându-ne. Asta e partea bună", explică el. „E diferit de ceea ce fac la şcoală pentru că învăţ lucruri noi, de exemplu a fost o întâlnire cu un profesor de istorie care ne-a povestit despre daci şi următoarea lecţie la şcoală era despre daci şi m-a ajutat foarte mult". 

„Am foarte mare încredere în tine. Cred că eşti printre cei mai bine dotaţi copii la inteligenţă emoţională. Mă bucur că eşti aici", îi spune Monica Gheorghiu, coordonatoarea programului, lui Alex, în timp ce băiatul îşi primeşte aprecierea zâmbind şi dând din cap mulţumit. La 11 ani, băiatul şi-ar dori să fie actor sau „mai degrabă comediant". 

"Practic nu ne-au testat din materii, ci inteligenţa pe care o  moşteneşti, ceva de genul ăsta, capacitatea.'' Miruna elevă clasa a IV-a

"Vreau să am firma mea de programare software, dar să fie aşa mare, internaţională.''Alexandru elev clasa a VI-a

Din peste 800 de copii testaţi, 42 au abilităţi înalte.

Abilităţile înalte se dezvoltă  doar stimulate

Monica Gheorghiu este manager de proiect la Asociaţia IRSCA Gifted Education şi coordonează Şcoala de Excelenţă.

„Adevărul": În ce stadiu sunteţi acum cu proiectul?

Monica Gheorghiu: Ne dorim să avem încă o dată acest proiect în sectorul 6 pentru că financiar acum este lipsit de resurse. Pentru a putea trece în a doua fază a proiectului, trebuie să încercăm să ne susţinem financiar. Asta ar însemna ca şi părinţii să contribuie şi restul să fie bursieri. Pentru că mulţi nu pot să plătească, sau nu pot plăti toată suma. În a doua fază ar însemna să selecteze alţi 40 de copii. Selecţia ar urma să fie în septembrie, şi proiectul să înceapă în ianuarie, la anul. Iar copiii de acum vor continua anul II în 2012. 

Ce spun autorităţile de proiectul vostru? Aţi primit vreo susţinere?

Am fost până la primarul Poteraş (n.r primarul sectorului 6 din Bucureşti), avem toate recomandările, toată susţinerea, dar am reuşit până acum să avem acordul doar pentru aceste trei săli de clasă din Şcoala nr. 155, printr-un contract de comodat gratuit, dar mai mult nu. 

Din studiile voastre, cam câţi copii cu abilităţi înalte ar putea exista în România?

4% este un procent estimativ oferit de psihologi care lucrează în domeniu, dar cu adulţi. Dar, la nivel de copii, estimarea este mult mai mare. La 2-4 anişori, procentul de „gifted" este foarte mare, ceea ce este cumplit când afli asta. Poate 20% din generaţia de copii sunt cu IQ (coeficient de inteligenţă) potenţial. Pentru că în primul an de viaţă un copil are şase milioane de neuroni, după primul an, rămâne cu trei milioane, dacă nu le foloseşte. Inteligenţa copilului, capacitatea lui de a dezvolta abilităţi este cunoscută ca fiind primordială în educaţia timpurie, până-n şapte ani. Reacţia este cea mai importantă oricum. Neuronal, copilul când face ceva, aşteaptă feedback. Nu-i dai răspuns doar la ce crezi tu, nu trebuie să fii cu atenţia împrăştiată ca părinte, trebuie să fii atent la ce face copilul şi să-i dai feedback inteligent. „Gifted" înseamnă înzestrare naturală cu abilităţi înalte, mulţi copii se nasc aşa, dar aceste înzestrări se dezvoltă doar dacă sunt stimulate.

Ce înseamnă feedback inteligent?

În primul rând dacă eşti atent la copilul tău vei remarca o anumită stare de curiozitate. Părinţii nu trebuie să reteze curiozitatea copilului, există anumite portiţe de cunoaştere pe care copilul le deschide. Practic are un moment în care este deschis pentru tine. Dacă nu i-ai oferit timp şi nu i‑ai dat un răspuns la ceea ce te-a întrebat el, nu te va mai întreba despre Saturn data viitoare, spre exemplu, pentru că tu l-ai trimis să culeagă floricele, fiindcă nu aveai timp de el. Părinţii trebuie să foloseasă tot timpul momentele astea în care copilul este deschis spre a afla lucruri noi. După aceea, dacă copilul nu mai este interesat de subiect, părintele poate să vorbească mult şi bine despre Saturn. Dacă le ridicăm mingi la fileu când este vorba despre informaţie, e clar că copilul are şanse să se dezvolte.

Ce spun părinţii copiilor de aici despre program?

În primul rând, mi-aş dori să înţeleagă părinţii că suntem aici ca să-i ajutăm pe copii să-şi dezvolte o personalitate echilibrată şi armonioasă. Nu ne-am propus să-i facem genii, să pompăm ştiinţă în ei, să le oferim matematică, fizică, chimie. Asta face şcoala românească foarte bine. Noi oferim ceea ce şcoala românească nu şi-a propus din motive obiective sau tehnice. Găsiţi informaţii despre proiect, cât şi modalităţi de donaţie pe www.giftededu.org. (OANA SANDU)
Elevii ar putea mânca la şcoală ca la mama acasă

În timp ce autorităţile dezbat înlocuirea cornului cu o masă caldă, copiii din Prundeni (Vâlcea) au parte de mâncare gătită încă din 2007. Nemulţumiţi de apetitul elevilor pentru lapte, corn şi măr, şefii Inspectoratului Şcolar  Judeţean Vâlcea vor să le schimbe meniul copiilor din clasele primare şi gimnaziale.

Pacheţelul guvernamental, de o calitate uneori îndoielnică, ar putea fi înlocuit cu o masă caldă, gătită la şcoală sau comandată la o firmă de catering ori cu tichete valorice. Şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vâlcea, profesoara Gabriela Ene, a precizat, în urma unei întâlniri cu oficiali din cadrul Ministerului Educaţiei şi Cercetării, că a susţinut schimbarea produselor alimentare de care beneficiază în prezent elevii din clasele I - VIII, în cadrul programului finanţat de Guvern.  

„Nu este o idee rea să înlocuim merele, laptele şi cornul cu o masă caldă în şcoli. Nu de puţine ori au fost reclamaţii potrivit cărora aceste produse erau de slabă calitate. De ce să nu le oferim copiilor o alternativă? Această problemă am ridicat-o în Senatul României şi aştept să văd ce se va întâmpla mai departe", a spus inspectorul general Gabriela Ene. Potrivit acesteia, şcolile ar putea să-şi amenajeze cantine şi să servească mâncare gătită chiar în unitatea de învăţământ sau să o comande de la o firmă de catering. 

Pachetul de la Guvern, bani pierduţi

Părinţii sunt şi ei de acord cu această propunere. „O masă caldă le-ar prinde foarte bine la şcoală. Sunt mulţi copii amărâţi, care s-ar bucura", a spus Marian Iorga, al cărui fiu este elev în clasa a II-a la Şcoala Generală „Tache Ionescu", din Vâlcea. În cazul unui refuz, inspectorul general Gabriela Ene vine cu o propunere de rezervă: „Ar trebui întrebaţi şi copiii ce vor. Nu să le dăm cornuri de dragul de a raporta că programul a fost îndeplinit. Dacă nu va avea sorţi de izbândă această propunere, să li se dea elevilor tichete de masă să-şi poată cumpăra fiecare ceea ce are nevoie". 

Masă gratuită pe nota primăriei

În timp ce autorităţile dezbat problema, edilii din Prundeni au luat singuri iniţiativa. În comuna vâlceană se află singura şcoală din ţară unde copiii servesc masa gratuit în cadrul unui proiect after school. Banii veneau de la Uniunea Europeană, însă proiectul s-a încheiat la sfârşitul lunii martie. „Am reuşit să găsim soluţii să oferim în continuare mâncare elevilor şi copiilor de grădiniţă din fondurile primăriei, iar cadrelor didactice care au fost incluse în programul after school le facem contracte de voluntariat. 

 Am depus un alt proiect, în valoare de 500.000 euro, tot pe POSDRU, care se află în fază de evaluare. În cazul în care va fi acceptat, din luna iunie putem da o masă caldă copiilor din Prundeni, tot din fonduri europene", a explicat primarul Horia Horăscu. Meniul cuprinde două feluri de mâncare şi desert, ca la mama acasă. „Pentru că mâncarea este aşa de bună, au fost dăţi când şi eu i-am zis mamei să-mi pregătească masa ca la şcoală", a povestit Ioana Predescu, elevă în clasa a VIII-a. Inspectoratul din Vâlcea propune mâncare gătită sau bonuri de masă în loc de corn. (DOREL ŢÎRCOMNICU, MĂDĂLINA MITROI)

Tabără pentru copii transformată în stână

Una dintre cele mai frumoase tabere de vară din Timiş a ajuns să găzduiască 500 de oi. Tabăra asigura supravieţuirea comunei Bogda, fiind un magnet pentru atragerea de turişti şi pentru investiţii masive în turism.

Una dintre cele mai bine cotate tabere de tineret din judeţul Timiş s-a transformat într-o fermă de oi. Tabăra a fost închisă de stat din cauza cheltuielilor foarte mari, dar şi a lipsei de fonduri necesare pentru reparaţii şi igienizări. În locul celor 300 de copii care îşi petreceau o săptămână de vară în tabăra înconjurată de păduri, astăzi, 500 de oi pasc liniştite.

Clădiri în paragină

Clădirile fostei tabere au fost puse sub lacăt, însă hoţii au furat tot ce au putut. În urmă au rămas doar câteva geamuri uitate şi clădiri care stau să pice. Singurul lucru care mai aduce aminte de tabără sunt câteva mese de ping-pong din curte şi câteva paturi care au fost distruse.„Tabăra asta susţinea toată zona. Existau atâtea locuri de muncă. Tatăl meu a fost paznic aici. Toată lumea din Bogda avea de câştigat de pe urma taberei. 

Băieţii deştepţi au vrut ca tabăra să fie închisă. Avea şi statul o singură afacere profitabilă în zonă şi fix pe aceea a vrut să o închidă. Zona noastră trăia din turism şi oierit. Degeaba suntem un colţ de rai, dacă nu ai unde să munceşti", a spus Gheorghe Trifu, de 31 de ani, ciobanul care îşi creşte în prezent cele 500 de oi în fosta tabără. Fără cele 300 de locuri asigurate de stat, turismul din zonă a avut de suferit, iar investitorii privaţi au fost singurii care au ştiut să câştige.

În zonă au apărut patru pensiuni noi doar anul acesta. Localnicii spun că acestea practică tarife mari, iar celelalte afaceri locale câştigă prea puţin. „Noi am fi vrut să păstrăm şi tabăra din Bogda în circuit, dar nu ni s-au mai oferit fonduri. Dacă nu am fi închis centrul, atunci exista riscul ca şi copiii să sufere răni sau să se îmbolnăvească în tabără. Niciun om normal nu şi-ar fi asumat asemenea riscuri. E trist că s-a ajuns la această situaţie, mai ales că tabăra atrăgea turişti, deci şi-ar fi putut susţine în totalitate cheltuielile.

Planuri de reabilitare

Locul a ajuns din stadiul de conservare în stadiul de desfiinţare. Urmează ca întreg patrimoniul să fie transferat la Consiliul Judeţean Timiş sau la primăriile din zonă, care sunt interesate de preluare", spune Flaviu Nastor, directorul Direcţiei de Tineret şi Sport Timiş.În urma închiderii taberei, tineretul din zonă a migrat spre oraş, iar în urmă au rămas doar bătrânii, care au amintiri plăcute despre fosta tabără. Autorităţile din zonă speră să poată prelua terenul şi să reanime zona. 

„Avem planuri mari cu tabăra, însă nu avem suficienţi bani. Ne punem speranţa în fondurile UE. Cu turismul s-ar putea face minuni. Eu am văzut cum funcţionau lucrurile şi înainte de 1989, dar şi în perioada capitalismului. Primăria noastră e micuţă şi nu avem fonduri foarte mari, însă sigur localnicii ne-ar oferi sprijinul, mai ales că toată lumea ar avea de câştigat", a spus viceprimarul din Bogda, Petru Boici. 

Cea mai căutată destinaţie

Tabăra de tineret de la Bogda avea o capacitate de 300 de locuri. Până în 2002, cand complexul a început să cadă în paragină, cuprindea dormitoare, săli de mese, sală de jocuri, o bibliotecă, seră, un mic izvor natural, mese de ping-pong, terenuri de tenis şi fotbal, trasee în pădure. Tabăra este situată la doar 5 kiliometri de o rezervaţie de mufloni şi căprioare. (GERHALD ERNST)

Stratagema care aduce bani şcolilor britanice

Majoritatea şcolilor britanice aspiră la statutul de academie de când au aflat că aşa vor primi mai mulţi bani 

Instituţiile britanice din ciclul secundar primesc bonusuri grase dacă se numesc „academii“. Deşi Guvernul din Londra a tot susţinut că academiile nu se bucură de avantaje financiare în plus, investigaţiile „The Guardian“ demonstrează contrariul.

În timp ce majoritatea instituţiilor publice se confruntă cu reduceri de buget, şcolile care au devenit academii în urma obţinerii unor rezultate excepţionale conform rapoartelor Ofsted (Oficiul pentru Standarde în Educaţie) primesc cu aproape 10% mai mulţi bani. Cârcotaşii spun că aceste bonusuri echivalează cu acordarea unei măriri pe ascuns pentru şcolile bune din zonele privilegiate, din moment ce până acum o lună doar instituţiile cu cele mai bune rapoarte Ofsted puteau aplica pentru obţinerea statutului de academie. 

Peter Downes, fost director de şcoală, specialist în finanţare şi consilier liberal democrat - care anul trecut a depus o moţiune împotriva academiilor la conferinţa anuală a partidului - nu e deloc mulţumit de situaţie. „Per ansamblu, asta înseamnă direcţionarea resurselor către cei mai privilegiaţi, în timp ce viaţa devine mai grea pentru celelalte şcoli. Sacul dă pe-afară pentru academii, dar teza mea e că asta pur şi simplu nu e sustenabil", a spus Downes, citat de „The Guardian".   „Dacă şcolile despre care Ofsted spune că sunt «excepţionale» primesc mai mulţi bani, atunci acesta e un scandal care trebuie investigat de parlamentari în regim de urgenţă", a adăugat Kevin Courtney, secretar general adjunct în cadrul Uniunii Naţionale a Profesorilor. „Michael Gove (Secretarul pe educaţie - n.r.) pretinde că politicile lui sunt create pentru estomparea diferenţelor de performanţă, dar oferind mai mult celor care au, într-o perioadă de reduceri, va trebui în cele din urmă să ia bani de la şcolile care au cea mai mare nevoie."

Politica de finanţare e confuză

În orice caz, rezultatul situaţiei e că 357 de şcoli s-au convertit la statutul de academie din toamna anului trecut până în prezent, iar alte 473 sunt în curs de convertire. Adică mult mai multe decât prevăzuse Guvernul vara trecută. Ceea ce, aşa cum spune şi Downes, ridică problema sustenabilităţii. În ianuarie, miniştrii au fost nevoiţi să taie din bugetul de cheltuieli generale al autorităţilor locale pentru a plăti academiile. 

Nu e clar dacă această măsură se va dovedi suficientă în caz că mai multe conversii vor avea loc. Guvernul a avertizat deja academiile că se vor confrunta cu reduceri „semnificative" de buget pe 2011-2012. De asemenea, Executivul şi-a anunţat planul de a introduce un nou sistem de finanţare pentru academii pe 2012-2013, argumentând că metodologia curentă e confuză şi nesustenabilă. Coincidenţă scandaloasă: reducerile de buget sunt egale cu bonusurile primite. (MARA MOISE)
Motivaţie financiară

Un sondaj realizat luna trecută de Asociaţia Şcolilor şi Colegiilor pe 1.471 de şcoli din ciclul secundar arată că 72% din acestea sunt motivate să acceadă la statutul de academie datorită câştigului financiar pe care l-ar obţine. (MARA MOISE)
Ştirea săptămânii

Armenia introduce şahul în şcoli

Începând de la 6 ani, toţi copiii armeni vor învăţa jocul de şah la şcoală. Autorităţile cred că lecţiile obligatorii de şah vor ajuta la dezvoltarea intelectuală a elevilor. De altfel, ţara are toate motivele să parieze pe şah. Armenia îşi tratează maeştrii şahului ca pe celebrităţi, campionatele sunt difuzate pe monitoare uriaşe, iar victoriile sunt sărbătorite cu entuziasmul pe care alte ţări îl rezervă fotbalului.  Şahul e o adevărată obsesie naţională. 

Acum e gata să investească 1,5 milioane de dolari pentru ca toţii copiii să înveţe jocul minţii. Însă ideea de a-l transforma în materie obligatorie nu surâde tuturor. Katherine Birbalsingh, profesoara care a intrat în atenţia publicului cu un discurs în care critica standardele şcolilor, spune că şahul e într-adevăr folositor, dar că ar fi păcat să se piardă din curriculum alte materii, precum muzica sau arta, din cauza introducerii şahului.  (MARA MOISE)
Pe scurt

Cadru didactic, arestat. Un profesor universitar din Marea Britanie a fost reţinut, însă eliberat pe cauţiune, după ce o adolescentă de 15 ani a murit la o petrecere organizată de fiica lui, în urma unei supradoze cu ecstasy şi ketamină, droguri găsite de tineri în casă, relatează „The Independent". Brian Dodgeon (60 de ani) a fost reţinut pentru că a lăsat adolescenţii nesupravegheaţi la el acasă şi pentru că deţinea droguri. Poliţiştii o vor chestiona şi pe mama tinerei gazde, de asemenea suspectată de abandon de minor. 

Tinerii dezbat viitorul financiar. Între 2 şi 7 mai, studenţii din toată Europa se întâlnesc în Estonia, la Tallin, pentru a discuta perspectivele financiare în educaţia universitară, un subiect fierbinte, în contextul reducerilor care au loc peste tot în sistem şi care periclitează accesul tinerilor la facultăţi. „Toată lumea are dreptul la educaţie superioară, dacă asta îşi doreşte. Guvernele europene trebuie să se asigure că educaţie superioară este şi va rămâne accesibilă tuturor", a spus Bert Vandenkendelaere, de la Uniunea Studenţilor Europeni. (MARA MOISE)
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Un nou ministru la Munca, abia dupa 15 mai

Vicepresedintele PDL Gheorghe Flutur a anuntat ca nominalizarea PDL pentru functia de ministru al Muncii se va face dupa conventia partidului din 14-15 mai, scrie 9AM.ro. "Pozitia noastra este ca nominalizarea pentru Ministerul Muncii se va face in prima sedinta a Biroului Permanent nou ales dupa Conventia din 14-15 mai", a declarat Flutur (foto) dupa sedinta BPN al PDL. Flutur a spus ca a avut loc o discutie pe aceasta tema la nivelul partidului, dar ca nu a existat un vot pe acest subiect. Gheorghe Flutur a explicat ca motivele amanarii pana dupa Conventie a nominalizarii unui nou ministru al Muncii sunt legate de faptul ca agendele privind guvernarea si pregatirea Conventiei sunt incarcate. (preluare de pe 9AM)
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