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STIREA ZILEI

CURTEA CONSTITUŢIONALĂ A DECIS CĂ LEGILE DIALOGULUI SOCIAL ŞI SALARIZĂRII PERSONALULUI DIDACTIC SUNT CONSTITUŢIONALE

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
CCR a decis că legile dialogului social şi salarizării personalului didactic sunt constituţionale

Sesizările Opoziţiei cu privire la neconstituţionalitatea Legii Dialogului Social şi Legii de salarizare în 2011 a personalului didactic au fost respinse, miercuri, de Curtea Constituţională.

Cele două legi au fost contestate de 110 deputaţi ai grupurilor parlamentare PSD şi PNL. Opoziţia a invocat că Legea Dialogului Social a fost adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului, devenind, din excepţie, o regulă pentru actualul Cabinet, şi că anumite articole încalcă unele prevederi din Constituţie, precum dreptul la asociere sau cel la grevă.

În plus, Opoziţia a reclamat că niciuna dintre legi nu a avut avizul Consiliului Economic şi Social (CES)  şi că sindicatele şi profesorii nu au primit informaţiile necesare înainte de angajarea răspunderii Executivului. Uniunea Social Liberală susţine că Legea salarizării profesorilor încalcă dreptul la negociere şi dreptul la proprietate, fiind criticată şi încălcarea principiului constituţional al negocierii colective şi reducerea salariilor în cursul execuţiei bugetare.

Curtea Constituţională (CC) a stabilit, însă, că ambele legi, pentru care Guvernul şi-a asumat, pe 18 aprilie, răspunderea în faţa Parlamentului, sunt constituţionale. (ALINA VASILE)

Elevul pedepsit pentru poze, premiat de ziarişti

Tudor Platon, elevul din Piatra Neamţ transferat disciplinar la alt liceu din oraş după ce a postat pe internet poze ale colegilor săi care jucau pocher, a fost premiat acum două zile în cadrul galei Free Ex 2011. Asociaţia jurnaliştilor l-a ales câştigător la categoria: „Tânăr, dar fotograf". Premiul său a fost denumit „Bomba Molotov în Fotografie".

Felicitat de fotografi

Proiectul său, intitulat „Elev în clasa a XII-a", a fost apreciat de juriu ca o  „adevărată ameninţare la adresa sistemului de învăţământ". „Premiul are o valoare simbolică şi constă într-o diplomă pe care colegul nostru de breaslă - Tudor Platon - o poate păstra ca amintire a unui meci câştigat pentru libertatea de exprimare, dacă nu cu şcoala, măcar cu marele public.

A făcut un reportaj realist despre ceea ce se întâmplă în şcoală, nu a fost o minciună şi nici nu a avut intenţia de a dăuna imaginii acelui colegiu. Din păcate, şcoala nu se împacă cu realitatea", a afirmat Mircea Toma, preşedinte al Agenţiei de Monitorizare a Presei. Elevul spune că se bucură foarte mult pentru premiu, dar şi pentru mesajele primite de la fotografi cunoscuţi: „Chiar nu mă aşteptam să mai primesc şi un premiu. Pe e-mail, pe site-ul meu şi pe telefon am primit numeroase mesaje de încurajare şi multe sunt semnate de fotografi celebri." 

"A făcut un reportaj realist despre ceea ce se întâmplă în şcoală, nu a fost o minciună şi nici nu a avut intenţia de a dăuna imaginii acelui colegiu.'' Mircea Toma jurnalist
(ANDREEA AMARIEI)

CRONICA ROMÂNĂ
CCR dezbate astazi sesizarile privind salarizarea profesorilor si Codul Social 

Curtea Constitutionala a Romaniei va discuta,astazi, sesizarile formulate de grupurile parlamentare ale Par​tidului Social Democrat si Partidului National Liberal privind neconstitutionalitatea Legii Codului de dialog social si a Legii salarizarii profesorilor asupra carora Guvernul si-a angajat raspunderea. Legea dialogului social si Legea privind incadrarea si salarizarea in 2011 a perso​nalului didactic au fost contestate la CCR de 110 deputati PSD si PNL.Social-democratii si liberalii contesta atat procedura de adoptare a celor doua acte normative, cat si aspecte de fond. “Criticam procedura, deoarece din nou se trec prin Parlament abuziv doua proiecte importante prin angajarea raspunderii. Desi Constitutia prevede ca angajarea raspunderii sa aiba loc in conditii deosebite, noi nu consideram ca acestea reprezentau o urgenta. In plus, Guvernul si-a angajat raspunderea pe cele doua proiecte fara a avea avizul CES”, a precizat liderul deputatilor social-democrati, Mircea Dusa.In ceea ce priveste aspectele pe fond la Legea salarizarii profesorilor, PNL si PSD critica evitarea principiului constitutional al negocierii colective, reducerea salariilor in cursul executiei bugetare si faptul ca “in decurs de un an s-a bulversat complet sistemul de salarizare a bugetarilor prin adoptarea a cinci legi in acest sens”. “La Legea Co​dului de dialog social, pe fond, criticam incalcarea libertatii de asociere si limitarea drepturilor sindicale, de negociere, reducerea rolului CES si inlocuirea sa cu un alt organism, cat si ingradirea dreptului la greva”, a adaugat social-de​mocratul.Pe de alta parte, judecatorii Curtii Constitutionale vor discuta pe 11 mai sesizarea grupului parlamentar al PSD privind hotararea Camerei Deputatilor prin care presedintia Comisiei de buget a fost atribuita independentilor, social-democratii sustinand ca aceasta decizie incalca principiul reprezentativitatii politice. Sesizarea a fost depusa de 53 de deputati PSD si se refera la neconstitutionalitatea prevede​rilor Hotararii Camerei Deputatilor nr. 8/12 aprilie privind aprobarea acordului dintre liderii grupurilor parlamentare referitor la componenta conducerii comisiilor permanente. Liderul deputatilor PSD, Mircea Dusa, a sustinut ca in cazul acestei hotarari s-a incalcat principiul consfintit de Constitutie al reprezentativitatii politice in conformitate cu votul dat de electorat si nu s-a respectat algoritmul politic rezultat din alegeri. (REDACTIA)

GÂNDUL

Cazul elevului Platon. Directoarea care l-a mutat disciplinar pentru că a fotografiat viaţa de liceu şi-a dat demisia

Directoarea Colegiului Naţional de Informatică din Piatra Neamţ, Elena Irimia, şi-a dat demisia în urma dezbaterii în mass-media a cazului Tudor Platon. 

Tudor Platon, elev în clasa a XII-a, a realizat un fotoreportaj în interiorul colegiului în care prezenta viaţa de licean. În unele dintre fotografii elevii apar fumând sau jucând cărţi după ore.  În urma publicării fotoreportajului pe un site de fotografie, atât Tudor, cât şi cinci dintre colegii care apăreau în fotografii au fost mutaţi disciplinar la alt liceu. Profesorii au susţinut că fotografiile au denigrat imaginea colegiului. În plus, aceştia au susţinut că pozele în care apar elevii au fost regizate, iar cele în care apar profesorii au fost făcute fără acordul acestora.

Directoarea Elena Irimia: "Nu te poţi ascunde în spatele talentului făcând un portofoliu care să şocheze" 

Directoarea Colegiului Naţional de Informatică din Piatra Neamţ, Elena Irimia, spune că şi-a dat demisia de onoare pentru a pune capăt discuţiilor din presă legate de acest caz. Profesoara susţine, însă, că decizia mutării disciplinare a celor şase elevi a fost una corectă. "Pentru că a fost această campanie negativă în mass-media la adresa acestei şcoli care are nişte rezultate deosebite şi în care lucrează oameni care muncesc de dimineaţa până seara am considerat că, dându-mi demisia de onoare, lucrurile se vor limpezi într-un fel şi în presă", a declarat aceasta pentru gândul. 
Elena Irimia spune însă că decizia Consiliului Profesoral a fost una corectă. "Am considerat că respectarea unor regulamente şcolare este un lucru important. Şi că este important într-o instituţie şcolară, şi în viaţa lor, în general, să respecte nişte reguli şi nişte legi. Nimeni nu poate să se ascundă în spatele unui talent sau a unei dorinţe de a accede la o facultate de regie făcând un portofoliu care să şocheze şi care să conţină poze regizate. Lucru pe care l-a şi recunoscut şi elevul în faţa Consiliului Profesoral", a declarat aceasta.

Directoarea spune că elevii au recunoscut că ar fi regizat fotografiile în faţa Consiliului Profesoral. "Avem declaraţiile unor copii cum că pozele au fost regizate. Au fost mai multe lucruri care au fost luate în vedere în luarea deciziei de mutare disciplinară. Atitudinea, faptul că el nu a înţeles că a greşit, faptul că a pătat imaginea şcolii şi a unor cadre didactice care îşi văd de treaba lor... În plus, a încălcat articolul 97 din regulamentul de ordine interioară - că nu se pot lua imagini fără acordul cadrului didactic şi că nu se pot face multiplicări". 

Directoarea a recunoscut, totuşi, că profesorii ştiau că au fost fotografiaţi, dar nu ştiau la ce servesc fotografiile. "Profesorii au văzut că au fost fotografiaţi, însă au crezut că pozele sunt pentru un proiect de promovare a şcolii sau pentru finalul de clasa a 12-a".

Legat de ceilalţi cinci elevi care au fost mutaţi disciplinar, directoarea a motivat decizia prin faptul că aceştia au participat la regizarea pozelor, absenţele nemotivate contând şi ele. "Ceilalţi elevi au participat la regia acestor fotografii şi absenţele au cântărit mult în această decizie. Orice elev din orice şcoală poate regiza orice vrea el. Or, nu aceasta este activitatea din şcoală, el nici nu poate demonstra la unele imagini că sunt în şcoală. Noi susţinem copiii, avem club de fotografie, club de jurnalism, îi ajutăm, îi susţinem, dar într-un cadru în care să îi învăţăm să respecte pe cel de lângă el. Pot să arate şi lucruri negative, nu e o problemă, dar nu ficţiuni".

Tudor Platon spune însă că nu ar fi recunoscut că a regizat fotografiile, ci doar că nu a negat acest lucru pentru a nu le crea probleme colegilor. "Nu a fost chiar aşa. După ce am fost chemaţi şi prelucraţi de mai multe ori în Consiliul Profesoral, le-am zis colegilor că nu vreau să aibă probleme din cauza mea. Aşa că, dacă îi ajută să spună că pozele au fost regizate, să spună asta şi să scape. Mulţi nu au vrut să spună.

Unul dintre cei care jucau cărţi a zis însă că a făcut asta pentru ca eu să pot să fac poze. Eu nu am zis nici nu, nici da, am tăcut. Asta a fost interpretat drept o recunoaştere, bănuiesc".

Inspectoratul Şcolar din Piatra Neamţ consideră mutarea disciplinară drept o "decizie exagerată şi subiectivă"

Demisia directoarei a fost acceptată de inspectorul şcolar general din Piatra Neamţ, Georgeta Luminiţa Vîrlan. "Am discutat despre modul în care domniile lor au gestionat această situaţie, cum au ajuns la concluzia şi aplicarea acestor sancţiuni, le-am explicat şi punctul de vedere al instituţiei pe care o reprezint", a declarat Luminiţa Vîrlan pentru Gândul. "În momentul în care mă pregăteam să plec, doamna directoare mi-a prezentat demisia. Nici n-am dorit să o opresc de la acest gest şi nici nu i-am sugerat acest gest. I-am făcut favoarea de a-i lua demisia şi a înregistra-o cu data de ieri".

Deşi din punct de vedere legal, decizia Consiliului Profesoral nu poate fi contestată, inspectoratul crede că mutarea disciplinară a celor şase elevi a fost o decizie exagerată. "Punctul de vedere al Inspectoratului Şcolar a fost acela că s-a exagerat prin această măsură de mutare disciplinară. Cel puţin din punctul meu de vedere, când pleci de la o premisă greşită, ajungi la un rezultat greşit. În acest caz s-a plecat de la o premisă subiectivă, iar rezultatul este unul subiectiv şi interpretabil şi de aceea s-a şi creat acest eveniment de presă din momentul acesta", spune Luminiţa Vîrlan.

Ministerul Educaţiei nu a dorit să ofere un punct de vedere legat de acest caz, precizând că ţine de competenţa Inspectoratului Şcolar din Piatra Neamţ. (DAN RADU)

Curtea Constituţională: Legea dialogului social şi Legea salarizării profesorilor sunt constituţionale

Curtea Constituţională (CC) discută, miercuri, sesizările privind neconstituţionalitatea Legii Dialogului Social şi a Legii de salarizare în 2011 a personalului didactic, adoptate prin asumarea răspunderii Guvernului. Instanţa constituţională a decis că Legea Dialogului Social şi Legea de salarizare în 2011 a personalului didactic sunt constituţionale.

Curtea Constituţională (CC) discută, miercuri, sesizările privind neconstituţionalitatea Legii Dialogului Social şi a Legii de salarizare în 2011 a personalului didactic, adoptate prin asumarea răspunderii Guvernului.

Guvernul şi-a asumat în 18 aprilie răspunderea în faţa Parlamentului pe Legea privind salarizarea în 2011 a personalului didactic şi pe Legea de Dialog Social. Cele două legi au fost contestate la Curtea Constituţională de 110 deputaţi ai grupurilor parlamentare PSD şi PNL, sesizările urmând să fie luate în discuţie miercuri.

Opoziţia clamează neconstituţionalitatea Legii Dialogului Social invocând, pe de-o parte, faptul că ea a fost adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului, iar pe de altă parte faptul că anumite articole încalcă unele prevederi din Constituţie precum dreptul la asociere sau cel la grevă. În sesizarea transmisă Curţii Constituţionale sunt invocate, într-o primă fază, două criterii "extrinseci" de neconstituţionalitate a Legii Dialogului Social. Astfel, petenţii afirmă că adoptarea actului normativ prin asumarea răspunderii Cabinetului ar fi devenit, din excepţie, o regulă pentru actualul Cabinet. "Urmează să observaţi faptul că actuala guvernare a uzitat, până la epuizare, de dispoziţiile articolului 114 din Constituţia României, transformând practic procedura angajării răspunderii din excepţie în regulă. În acest fel a fost evitată procedura normală şi firească în cadrul unui stat de drept - dezbaterea parlamentară, în care să se ţină cont atât de opiniile exprimate de opoziţie cât şi ale partenerilor sociali implicaţi", scriu semnatarii cererii, care adaugă şi faptul că, pentru a nu fi catalogată drept "o procedură de nesocotire a raţiunilor" articolului 114 din Constituţie, "angajarea răspunderii (...) nu poate fi făcută oricând, oricum şi în orice condiţii, deoarece această modalitate de legiferare reprezintă, într-o ordine firească a mecanismelor statului de drept, o excepţie". 

O altă problemă "extrinsecă" reclamată este una de tehnică legislativă, opoziţia clamând faptul că actul normativ criticat nu are acordul Consiliului Economic şi Social (CES). "Atât normele privind tehnica legislativă cât şi prevederile Legii privind organizarea şi funcţionarea Consiliului Economic şi Social instituie obligativitatea existenţei avizului consultativ al Consiliului Economic şi Social în cazul actelor normative privind politica salarială", susţine opoziţia, care apoi remarcă absenţa avizului consultativ al CES. "Este unanim recunoscut faptul că, deşi avizul este consultativ, în conţinutul său solicitarea avizului şi existenţa lui sunt obligatorii. Or, în cazul de faţă, Guvernul nu a obţinut avizul, ci doar un răspuns formal prin care se învedera că, la termenul solicitat, Consiliul Economic şi Social nu s-a putut întruni legal", afirmă semnatarii sesizării de neconstituţionalitate.

Aceştia critică şi câteva prevederi punctuale din Legea de Dialogul Social, care, în opinia lor, încalcă mai multe prevederi ale Constituţiei. Pe de-o parte, aceştia afirmă că noul text de lege restrânge libertatea de asociere în sindicate a anumitor categorii de persoane, precum cele care practică meserii liberale. "Prin aceste prevederi au fost aduse o serie de restrângeri libertăţii de asociere în sindicate, respectiv: profesiile liberale sunt exceptate din categoria persoanelor care pot să constituie şi/sau să adere la un sindicat, la data constituirii unui sindicat a fost instituită limitarea referitoare la calitatea fondatorilor de salariat al unei singure unităţi, magistraţii nu mai au dreptul conferit legal de a adera la o organizaţie sindicală", scriu parlamentarii opoziţiei.

Aceştia sunt nemulţumiţi şi de transformarea CES, "în sensul că scopul său va fi pe viitor realizarea dialogului tripartit la nivel naţional, iar nu realizarea dialogului social", fapt care, din nou, contravine, în opinia lor, Constituţiei.

Reprezentanţii PSD şi PNL critică şi "extinderea" categoriilor care nu pot face grevă decât cu condiţia asigurării unei treimi din activitate, dar şi "limitarea dreptului la grevă" prin instituirea unor noi condiţii pentru ca salariaţii să intre în grevă de solidaritate sau generală. 
În final, ei afirmă că unele prevederi ale legii "nesocotesc" principiile din Constituţie referitoare la negocierea colectivă. "O serie de prevederi din Legea Dialogului Social sunt de natură să aducă atingeri grave dreptului la negociere colectivă. În acest sens stau prevederile prin care: a fost eliminată posibilitatea de negociere la nivel naţional, a fost suprimat dreptul organizaţiilor sindicale de a dobândi reprezentativitate prin afiliere, eliminarea unor garanţii ale respectării dreptului la negociere colectivă", afirmă semnatarii.  Nu în ultimul rând, ei consideră că prevederile criticate aduc atingere drepturilor conferite de Declaraţia Universală a Drepturilor Omului, despre care Constituţia românească vorbeşte într-unul dintre articole. (REDACŢIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Legile dialogului social şi salarizării personalului didactic, constituţionale

Curtea Constituţională (CC) a stabilit, miercuri, că sunt constituţionale Legea Dialogului Social şi Legea de salarizare în 2011 a personalului didactic, adoptate prin asumarea răspunderii Guvernului, fiind respinse sesizările parlamentarilor Opoziţiei.

Guvernul şi-a asumat în 18 aprilie răspunderea în faţa Parlamentului pe Legea privind salarizarea în 2011 a personalului didactic şi pe Legea de Dialog Social. Cele două legi au fost contestate la Curtea Constituţională de 110 deputaţi ai grupurilor parlamentare PSD şi PNL, sesizările au fost luate în discuţie miercuri.

Opoziţia a reclamat neconstituţionalitatea Legii Dialogului Social invocând, pe de-o parte, faptul că ea a fost adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului, iar pe de altă parte faptul că anumite articole încalcă unele prevederi din Constituţie precum dreptul la asociere sau cel la grevă. În sesizarea transmisă Curţii Constituţionale sunt invocate, într-o primă fază, două criterii "extrinseci" de neconstituţionalitate a Legii Dialogului Social.

Astfel, petenţii afirmă că adoptarea actului normativ prin asumarea răspunderii Cabinetului ar fi devenit, din excepţie, o regulă pentru actualul Cabinet. "Urmează să observaţi faptul că actuala guvernare a uzitat, până la epuizare, de dispoziţiile articolului 114 din Constituţia României, transformând practic procedura angajării răspunderii din excepţie în regulă. În acest fel a fost evitată procedura normală şi firească în cadrul unui stat de drept - dezbaterea parlamentară, în care să se ţină cont atât de opiniile exprimate de opoziţie cât şi ale partenerilor sociali implicaţi", scriu semnatarii cererii, care adaugă şi faptul că, pentru a nu fi catalogată drept "o procedură de nesocotire a raţiunilor" articolului 114 din Constituţie, "angajarea răspunderii (...) nu poate fi făcută oricând, oricum şi în orice condiţii, deoarece această modalitate de legiferare reprezintă, într-o ordine firească a mecanismelor statului de drept, o excepţie".

O altă problemă "extrinsecă" reclamată este una de tehnică legislativă, opoziţia clamând faptul că actul normativ criticat nu are acordul Consiliului Economic şi Social (CES). "Atât normele privind tehnica legislativă cât şi prevederile Legii privind organizarea şi funcţionarea Consiliului Economic şi Social instituie obligativitatea existenţei avizului consultativ al Consiliului Economic şi Social în cazul actelor normative privind politica salarială", susţine opoziţia, care apoi remarcă absenţa avizului consultativ al CES. "Este unanim recunoscut faptul că, deşi avizul este consultativ, în conţinutul său solicitarea avizului şi existenţa lui sunt obligatorii. Or, în cazul de faţă, Guvernul nu a obţinut avizul, ci doar un răspuns formal prin care se învedera că, la termenul solicitat, Consiliul Economic şi Social nu s-a putut întruni legal", afirmă semnatarii sesizării de neconstituţionalitate.

Aceştia critică şi câteva prevederi punctuale din Legea de Dialogul Social, care, în opinia lor, încalcă mai multe prevederi ale Constituţiei.

Pe de-o parte, aceştia afirmă că noul text de lege restrânge libertatea de asociere în sindicate a anumitor categorii de persoane, precum cele care practică meserii liberale. "Prin aceste prevederi au fost aduse o serie de restrângeri libertăţii de asociere în sindicate, respectiv: profesiile liberale sunt exceptate din categoria persoanelor care pot să constituie şi/sau să adere la un sindicat, la data constituirii unui sindicat a fost instituită limitarea referitoare la calitatea fondatorilor de salariat al unei singure unităţi, magistraţii nu mai au dreptul conferit legal de a adera la o organizaţie sindicală", scriu parlamentarii opoziţiei.

Aceştia sunt nemulţumiţi şi de transformarea CES, "în sensul că scopul său va fi pe viitor realizarea dialogului tripartit la nivel naţional, iar nu realizarea dialogului social", fapt care, din nou, contravine, în opinia lor, Constituţiei.

Reprezentanţii PSD şi PNL critică şi "extinderea" categoriilor care nu pot face grevă decât cu condiţia asigurării unei treimi din activitate, dar şi "limitarea dreptului la grevă" prin instituirea unor noi condiţii pentru ca salariaţii să intre în grevă de solidaritate sau generală. Ei mai spun că unele prevederi ale legii "nesocotesc" principiile din Constituţie referitoare la negocierea colectivă. "O serie de prevederi din Legea Dialogului Social sunt de natură să aducă atingeri grave dreptului la negociere colectivă. În acest sens stau prevederile prin care: a fost eliminată posibilitatea de negociere la nivel naţional, a fost suprimat dreptul organizaţiilor sindicale de a dobândi reprezentativitate prin afiliere, eliminarea unor garanţii ale respectării dreptului la negociere colectivă", afirmă semnatarii.

Nu în ultimul rând, ei consideră că prevederile criticate aduc atingere drepturilor conferite de Declaraţia Universală a Drepturilor Omului, despre care Constituţia românească vorbeşte într-unul dintre articole. (AUREL BERINTEANU)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicalistul Petcu îşi mai aranja o şpagă!

Preşedintele CNSLR - Frăţia şi al Sanitas, Marius Petcu, intenţiona să-i dea omului de afaceri Petre Scrieciu un nou contract de execuţie, contra unui „comision” considerabil. Unul dintre cei mai bogaţi sindicalişti români, Marius Petcu, se pregătea, în ziua în care a fost arestat, să mai dea „un tun”. Partea lui: 20% din valoarea contractului.

„Deci, ca şi, ca şi acum! Ne înţelegem, ne înţelegem, dacă îmi daţi o lucrare de cincizeci de miliarde şi douăzeci, douăzeci şi ceva ce trebuie să vă dau (comisionul - n.r.)", i-a propus Petre Scrieciu lui Marius Petcu. Discuţia ambientală a avut loc în momentul flagrantului, la 24 martie 2011, în casa sindicalistului, iar în imaginile audio-video ambientale apare ca martor, pentru câteva minute, fiul acestuia, Răzvan Petcu.

„Trebuie să-mi daţi undeva o lucrare cam la cinci milioane de lei!", i-a spus Scrieciu. Petcu a clătinat din cap şi a răspuns că nu are un contract aşa de mare, de un milion şi ceva de euro. „Sau îmi da-ţi una mai mică da' facem, facem exact ca la ăsta! Deci, vorbim înainte: «Dom'le cât e...». «Atât sau 500 de euro pe metru! 400 de euro pe metru, da?». O punem cu 700, diferenţa calculată cât este, da' să-mi acopere şi mie ăsta un milion", i-a prezentat planul Scrieciu. „Da, da' nu ştiu dacă am, mă, una de un milion, f...i mama mă-sii... ar fi de şase (600.000 de euro - n.r.), de şapte (700.000 de euro - n.r.), de eu ştiu ce...", s-a arătat revoltat Petcu. „Îmi daţi din două, că nu moare nimeni", a venit prompt răspunsul.

Şefii Sanitas s-au încurcat în declaraţii

Marius Petcu a fost trimis în judecată pentru luare de mită şi este arestat preventiv de la 31 martie 2010. El a  fost acuzat că a primit de la Petre Scrieciu o şpagă de 1,4 milioane de lei şi o vilă în Predeal. În schimb, Electronics SRL, firma lui Scrieciu, a primit de la Federaţia Sanitas un contract de 9,2 milione de lei, privind construirea „Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov". Opt lideri sindicali, membri ai Federaţiei Sanitas şi din ordinul Asistenţilor Medicali, s-au încurcat în declaraţii la DNA, când au fost audiaţi cu privire la modul în care s-a încredinţat acest contract. 

„Unii dintre martori au susţinut că ofertele au fost în plicuri sigilate, iar alţii că ofertele au fost în plicuri deschise. Martorul Mircea Popescu (fostul preşedinte al Uniunii Sanitas Bucureşti) a susţinut chiar că s-a organizat licitaţie, cu publicare într-un cotidian. Unii martori au arătat că alegerea firmei s-a făcut pe criteriul preţului cel mai scăzut, iar alţii au susţinut că a fost vorba de criteriul raportului calitate-preţ", se arată în rechizitoriul DNA. Un alt martor, Răzvan Gae - vicepreşedinte al USB - a povestit procurorilor anticorupţie că Marius Petcu a fost cel care a susţinut că cea mai avantajoasă ofertă a  fost cea prezentată de societatea Electronics SRL, din punct de vedere al raportului calitate-preţ şi al bonusurilor. 

Sindicalistul, prins  cu minciuna

DNA susţine că Petcu i-a sugerat lui Scrieciu să bage aceste bonusuri în contract, pentru a-i convinge mai uşor pe liderii sindicali. Contractul a fost votat cu unanimitate de liderii Sanitas. Marius Petcu a dat şi el o declaraţie procurorilor, în care a arătat că cei 40.000 de euro, marcaţi cu „mită" şi primiţi de la Scrieciu, ar fi de fapt restituirea unui împrumut din luna februarie. El a  fost prins cu minciuna de anchetatori, întrucât în discuţiile ambientale aminteşte de plata unor sume aferente lunii decembrie 2010: „În luna decembrie 2010 eram la zi cu hotelul", „pe decembrie nu mi-ai dat".  40 de mii de euro este mita cu care a fost prins în flagrant preşedintele CNSLR - Frăţia, Marius Petcu.

Vile, terenuri şi conturi bancare

Asistent medical la Spitalul „Sf. Ioan" din Capitală înainte de 1989, Marius Petcu a înfiinţat, în februarie 1990, Sindicatul Sanitas, unde a ocupat funcţia de vicepreşedinte.  Marius Petcu este liderul cu cele mai mari venituri încasate din activitatea sindicală în 2009. El şi soţia sa, care este secretar general la Federaţia „Sanitas" şi vicepreşedinte la CNSLR - Frăţia, au luat peste 150.000 de euro de la sindicat. Marius Petcu a mai câştigat bani ca membru în Consiliile de Administraţie de la Realitatea Media (35.432 de lei) şi de la firma sindicatelor - Sind România (14.383 de lei). 

O parte din bani au venit şi din proiectele europene derulate de „Frăţia" şi de implementarea cărora s-au ocupat Marius şi Claudia Petcu. Soţii Petcu au o vilă de aproape 200 de metri pătraţi în Bucureşti, o casă de vacanţă de 267 de metri pătraţi în Snagov (Ilfov), o garsonieră în Capitală şi trei terenuri în Ilfov şi în Teleorman. Cei doi deţin o maşină Toyota, o motocicletă Honda şi un ATV şi au 10 conturi bancare. Familia Petcu mai are o vilă în Predeal (Braşov), despre care procurorii spun că ar fi primit-o şpagă la 1 februarie 2011. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)

COTIDIANUL

Vor fi oprite trenurile?

Mecanicii de locomotivă ameninţă cu greva

Mecanicii de locomotivă din structurile Societăţii Naţionale Căile Ferate Române au anunţat, miercuri, că joi vor intra în grevă din cauza faptului că nu şi-au primit salariile. Anunţul a fost făcut, miercuri, de preşedintele Sindicatului din ramura Mişcare-Comercial, Gheorghe Frăţică, la Realitatea TV.

Angajatii  au amenintat miercuri cu greva dupa ce si-au primit doar jumatate din salarii, aratand ca daca nu primesc toti banii exista sanse bune ca trenurile sa nu circule joi, anunta sindicalistii din CFR.

In replica Ministerul Transporturilor le-a spus ca nu are momentan sumele necesare pentru a le da salariile integral, potrivit Realitatea Tv preluata de ziare.com. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Cum schimbă noul Cod contractele de muncă

Noua legislaţie a muncii impune modificări ale contractelor de angajare  

Specialiştii în resurse umane din firme au lucrat intens în ultimele săptămâni pentru a pune în practică legea intrată în vigoare la 1 mai. Firmele au stabilit criteriile de performanţă. Inspectoratele teritoriale de muncă acordă în continuare asistenţă societăţilor care vor lămuriri referitoare la modificările din Codul Muncii.   

Marilena Balabuti, şef Birou legislaţie - contencios din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Bucureşti, spune că la 11 mai se va mai organiza o întâlnire cu angajatori din Capitală care mai au nelămuriri referitoare la modificări. „Foarte multe firme au cerut ajutor şi continuăm să le acordăm asistenţă. Inspectorii de specialitate din toată ţara pot fi abordaţi pentru orice mică nelămurire", spune Balabuti.

Ce schimbări s-au produs imediat

La sfârşitul lunii aprilie, juriştii şi personalul din departamentele de resurse umane ale companiilor au avut o mulţime de lucru, pentru a pune în practică noua legislaţie a muncii.  În primul rând, s-au stabilit criteriile de evaluare a performanţei, unde nu existau deja, pentru ca de la 1 mai să fie introduse în contractele de muncă individuale. Criteriile şi procedurile sunt formulate pentru toţi angajaţii unei firme, nu pentru fiecare angajat în parte şi sunt specificate în regulamentul intern.

Orice modificare ulterioară a acestor documente se va face cu acordul ambelor părţi şi se transformă în act adiţional la contractul individual de muncă. Actele adiţionale la contract trebuie încheiate în cel mult 20 de zile de la producerea modificării. Firmele care au angajaţi de noapte şi-au recalculat cheltuielile cu personalul şi au schimbat statele de plată, fiindcă sporul pentru această muncă a crescut de la 15% la 20%. 

Acolo unde existau concedii programate, se pot modifica termenele, deoarece noul Cod al Muncii îl obligă pe angajator să acorde minimum 10 zile lucrătoare succesive, în cazul concediului fracţionat, în loc de 15, cum era până acum. Firmele cu angajaţi pe contracte pe perioadă determinată pot prelungi colaborarea cu încă un an. 

Perioadele de probă se lungesc şi ele, la 90 de zile pentru funcţiile de execuţie, şi la 120 de zile pentru cele de conducere. În cazul demisiei, un salariat pe post de execuţie este obligat să stea în preaviz 20 de zile, în loc de 15, iar un manager - 45 de zile.  Firmele pot opera mai uşor concedieri individuale pe motiv de necorespundere profesională, dar acestea nu pot fi efectuate fără evaluarea amintită de Cod. 

Concedieri colective 

FMI-ul presează Guvernul să restructureze companiile cu capital privat de stat, iar preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin estimează că peste 30.000 de persoane vor fi trimise acasă ca urmare a acestui proces. Ei bine, deoarece a intrat în vigoare noul Cod, viitorii disponibilizaţi vor fi selectaţi pe criteriul performanţei mai întâi. Este vorba de obiectivele de performanţă stabilite unilateral de către angajator. Pe lista rezultată astfel se vor aplica acele criterii sociale care primau până acum. 

42.000 de joburi apărute în două zile

Încă din prima zi lucrătoare în care s-a aplicat Codul, Guvernul a trimis inspectorii de muncă să caute firmele care utilizează lucrători fără întocmirea actelor legale. Într-un bilanţ pe două zile, ministrul interimar al Muncii, premierul Emil Boc, se lăuda că au fost încheiate aproape 42.000 de contracte de muncă, cu mult peste numărul obişnuit. 

Nu se ştie însă dacă ele au apărut datorită flexibilizării Codului sau de teama controalelor anunţate împotriva muncii „la negru". Ce-i drept, noul Cod prevede amenzi de patru ori mai mari faţă de cele de până acum. Pentru cinci muncitori „la negru", angajatorul poate plăti o amendă de 20.000 de lei. 

Dacă este prins cu mai mult de cinci lucrători fără acte, el riscă o închisoare de cel mult doi ani. De asemenea, instanţa poate interzice accesul la fonduri europene al unei firme, pentru o perioadă de maximum cinci ani. Controalele inspectorilor de muncă au început în domenii care utilizează frecvent muncitori la negru, dar vor fi extinse în toate industriile. 

Codul, reeditat

În urma cererii mari şi a epuizării primului tiraj în doar câteva zile, Editura Adevărul a retipărit „Codul Muncii 2011 pe înţelesul tuturor". Ediţia a II-a a volumului va putea fi găsită la toate chioşcurile de ziare din ţară, mâine 6 mai, numai cu ziarul „Adevărul". Volumul care are 208 pagini şi costă 7,99 de lei este scris într-un limbaj accesibil tuturor şi conţine adnotări făcute de o echipă de specialişti de la Casa de avocatură „Pop, Savin&Asociaţii". (MARIANA BECHIR)

COTIDIANUL

Impozitul pe venit aplicat pensiilor şi salariilor ar putea scădea de la 16% la 13% 

Plenul Senatului a adoptat miercuri un proiect de modificare a Codului Fiscal, iniţiat de doi deputaţi PSD, prin care impozitul pe venit va fi redus de la 16% la 13% pentru salarii şi pensii.

Proiectul a fost iniţiat de deputaţii PSD Tudor Ciuhodaru şi Aurel Vlădoiu. Codul Fiscal se va modifica în vederea reducerii impozitului pe venit datorat de persoanele fizice pentru venituri realizate din pensii şi salarii de la 16% la 13%. Propunerea a fost respinsă de comisia sesizată în fond, însă plenul a adoptat proiectul de modificare a Codului Fiscal, cu 50de voturi "pentru", 36 "împotrivă" şi două abţineri. Potrivit expunerii de motive, această măsură va duce la creşterea numărului de angajări, estimându-se 100.000 de noi locuri de muncă. Mai mult, munca la negru va fi redusă, iar consumul va creşte.

Senatul este prima Cameră sesizată. (REDACŢIA)

JURNALUL NAŢIONAL

Senat: Impozit pe venit de 13% pentru salarii şi pensii

Legile dialogului social şi salarizării cadrelor didactice, constituţionale

Senatorii au adoptat o iniţiativă legislativă prin care se propune scăderea impozitului pe venit de la 16% la 13% pentru salarii şi pensii. Parlamentarii au adoptat, cu 50 de voturi „pentru”, 36 de voturi „împo­trivă” şi două abţineri, o propunere legislativă pentru modificarea şi completarea Legii 571/2003 privind Codul Fiscal, care îi are ca iniţiatori pe deputaţii Tudor Ciuhodaru, Mircia Giurgiu şi Aurel Vlădoiu. Guvernul nu a susţinut adoptarea iniţiativei legislative, iar Comisia pentru buget a întocmit raport nefavorabil. Senatorii au respins însă în plen raportul negativ al senatorilor finanţişti, iniţiativa legislativă urmând să fie dezbătută de Camera Deputaţilor, care este Cameră decizională. (REDACŢIA)
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