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PĂRINŢII ŞI ONG-URILE VOR PUTEA MONITORIZA DESFĂŞURAREA EXAMENULUI DE BACALAUREAT

ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Părinţii şi ONG-urile vor putea monitoriza desfăşurarea examenului de bacalaureat

Părinţii elevilor şi reprezentanţii ONG-urilor ar putea monitoriza organizarea şi desfăşurarea examenului de bacalaureat de anul acesta.

Potrivit Metodologiei de organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat 2011, observatorii pot monitoriza pregătirea examenului de bacalaureat (stabilirea, prin tragere la sorţi a componenţei comisiilor, realizarea instruirii generale a membrilor comisiilor, instruirea asistenţilor din centrele de examen, verificarea sălilor de examen), desfăşurarea acestuia şi pot sesiza eventualele încălcări ale prevederilor metodologiei.

Pentru a putea participa cu observatori la examenul de bacalaureat, asociaţiile de părinţi constituite conform legii şi organizaţiile nonguvernamentale care au activitate relevantă în domeniul educaţiei vor adresa Comisiei de bacalaureat judeţene sau Municipiului Bucureşti o solicitare scrisă, oficială, până la data de 1 iunie 2011.

Observatorii vor avea acces în centrele de examen numai însoţiţi de un membru al comisiei, delegat de preşedintele acesteia şi doar în baza adeverinţei şi a unui act de identitate.

În cadrul activităţii din centrele de bacalaureat, observatorilor le este interzis să ia contact direct cu subiectele ce vor face obiectul examenului de bacalaureat înainte de afişarea acestora şi nu au voie să citească lucrările candidaţilor sau să discute cu aceştia în timpul probelor. De asemenea, observatorilor nu le este permis să discute cu profesorii asistenţi în timpul probelor, să intervină în orice fel în activităţile din sălile în care candidaţii susţin probe de examen, să perturbe activitatea specifică pe care o desfăşoară comisiile sau să părăsească centrele de examen în care se desfăşoară probele scrise, înainte de ieşirea primului candidat din centru.

Prima sesiune a Bacalaureatului 2001 va avea loc în intervalul 6 iunie-1 iulie, iar cea de-a doua, în perioada august-septembrie. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Părinţii şi societatea civilă aleg observatorii la BAC

Ministerul educaţiei dă undă verde părinţilor şi ONG-urilor să desemneze observatori pentru monitorizarea organizarea şi desfăşurarea examenului de maturitate. Observatorii sunt cei care monitorizează pregătirea examenului de Bac, desfăşurarea acestuia şi pot sesiza eventualele încălcări ale prevederilor metodologiei. 

Observatorii nu vor şti subiectele înainte de afişarea acestora, nu au voie să citească lucrările candidaţilor sau să discute cu aceştia în timpul probei şi nici cu profesorii asistenţi. Mai exact, aceştia vor fi muţi, dar foarte atenţi la tot ce se întâmplă. 

La sfârşitul examenului acesta are obligaţia de a redacta un raport scris cu observaţiile sale asupra desfăşurării examenului de maturitate. Dacă are o sesizare de făcut o va face imediat preşedintelui comisiei centrului de bacalaureat care o va transmite mai departe pentru a se lua măsurile necesare. 

 Pot fi observatori, potrivit celor din minister, membri din asociaţiile de părinţi sau din organizaţiile nonguvernamentale care au o activitate relevantă în domeniul educaţiei. Aceştia trebuie să trimită o solicitare scrisă în acest sens către Comisia de bacalaureat judeţene. Observatorii nu au voie să fie rude până la gradul al IV-lea printre candidaţii la examen şi trebuie să-şi asume răspunderea de a respecta legislaţia în vigoare şi textul metodologiei. Ca şi elevii care sunt testaţi, nici observatorii nu vor avea voie să intre în centrele de examinare cu telefoane mobile, mijloace de calcul sau comunicare, dicţionare, manuale şcolare sau alte materiale din care se pot inspira copiii. Până pe 5 iunie, lista nominală a acestor observatori va fi făcută publică. (ANDREEA ARCHIP)
Profesorilor le tremură iarăşi scaunele 

Reprezentanții sindicatelor din educație avertizează că este posibil să urmeze alte scăderi de personal, potrivit raportului Starea învăţământului 2010 în care este menţionat că „măsurile recente privind reducerile de posturi din învăţământ ce vor fi reflectate în situaţiile statistice pentru anul şcolar 2010 – 2011, vor accentua această tendinţă”.

Sindicaliştii din educaţie au analizat deja raportul şi au găsit inadvertenţe. În timp ce în raport scrie că pentru „optimizarea reţelei şcolare” se va realiza o reducere de posturi „cu 4,68%, adică 15.378”, la un calcul simplu 4,68% ar însemna de fapt 18.095 de posturi, adică cu aproape 3.000 mai multe decât se arată în statistica Ministerului. 

O altă veste şoc pentru profesorii tineri este creşterea salariilor, veste la care membrii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) au râs neîncrezători. „Salariile personalului din învăţământ vor avea creşteri diferenţiate, prioritare fiind salariile mici (600-1500 de lei)”, se arată în „Starea Învăţământului”. „În condiţiile în care domnul ministru refuză să elaboreze reglamentul pentru sporuri  iar salarizarea  corectă a învăţătorilor şi  educatorilor este amânată din februarie în septembrie ceea ce scrie in acest raport este cinic”, este tranşant Liviu Marian Pop, secretar general FSLI. (OANA DAN)
Demisia directoarei în scandalul fotografiilor care atentează la prestigiului Liceului de Informatică din Piatra Neamţ

Directoarea Liceului de Informatică din Piatra Neamţ, Elena Genoveva Irimia, şi-a dat demisia din post acum două zile, în urma scandalului mutării disciplinare a şase elevi de clasa a XII-a şi după ce decizia a fost verificată de Inspectoratul Şcolar Judeţean.

Şase elevi au fost mutaţi disciplinar, luna trecută, de la Liceul de Informatică din Piatra Neamţ, după ce unul dintre ei a făcut fotografii cu ceilalţi cinci fumând sau jucând cărţi la catedră, pentru un proiect extraşcolar. Când fotografiile au apărut pe internet, profesorii s-au întrunit în consiliu şi au decis ca cei şase să fie mutaţi disciplinar, susţinând că respectivele fotografii au distrus reputaţia liceului. 

O comisie de la Inspectoratul Şcolar a mers, acum două zile, la liceul respectiv şi a cercetat situaţia, din două aspecte, după cum a explicat pentru EVZ inspectorul şcolar Georgeta Vîrlan. „Am urmărit aspectele de care ţin de procedurile legale, dar şi pe cele legate de relaţionarea profesori-elevi la respectivul liceu”. 

Din punct de vedere legal, procedurile urmate de profesori au fost corecte, a explicat inspectorul şcolar, care a precizat că elevii nu au fost exmatriculaţi, ci mutaţi disciplinar pentru „atitudinea în raport cu şcoala”. Dar, a subliniat Georgeta Vîrlan, ceea ce nu a fost corect a fost premisa de la care s-a plecat. „Când pleci de la o premisă eronată, nu ai cum să ajungi la rezultate corecte”, a conchis aceasta. (OANA DAN)

Director de şcoală acuzat de agresiune sexuală

Părinţii au depus plângere la poliţie abia acum, deşi directorul avea un comportament neadecvat faţă de fete de mai mult timp. Totul se peterecea în cabinetul de informatică al directorului, iar acesta era foarte atent să nu existe martori la scenele dintre el şi eleve. Metoda era simplă - catalogul era intenţionat lăsat în clasă, iar la terminarea orelor directorul îi cerea unei anumite eleve să vină singură la cabinet şi să i-l aducă. “Pe mine m-a chemat într-o zi de marţi, la sfârşitul lunii aprilie, să-i duc catalogul. Cum am intrat în cabinet a încuiat uşa cu cheia, m-a luat în braţe şi a început să mă pipăie pe sâni. Îmi spunea că învăţ bine şi că sunt cuminte. Eu m-am tras spre uşă, îmi era ruşiune de el şi i-am cerut să mă lase să plec", povesteşte Maria Roşca. Fata are 18 ani, a crescut într-un centru de Plasament şi abia acum are posibilitatea să îşi termină studiile.

După alte trei zile directorul a agrest o altă elevă, Giorgiana, de 14 ani. “M-a sunat fata de la şcoală şi mi-a spus că directorul s-a luat de ea. Plângea la telefon. Directorul a negat şi mi-a spus să nu mă duc la politie şi că ar fi bine să ne înţelegem", povesteşte mama fetei. Scandalul a izbucnit în momentul în care elevele s-au plâns celorlaţi profesori de comportamentul directorului, Dascălul le-a ameninţat pe fete că "dacă nu tac le dă numai nota 4 şi le lasă repetente". 

Cadrele didactice din şcoală ştiau de apucăturile directorulul dar au tăcut pentru că fetele nu s-au plâns niciodată. “Victimele sunt foarte bine alese, toate fetele care au fost pipăite sunt fie cu părinti plecaţi în străinatate la muncă, fie provin din familii despărţite. Şi noi am văzut cum ies fetele singure din cabinetul lui sau cum sunt chemate de la ore să-l ajute în cabinet", spune învăţătorul Ion Truşcă.

Cinci eleve şi foste eleve au fost până în prezent audiate de procuror de la Parchetul de pe lângă Judecătoria Drăgăşani după ce mama Giorgianei (foto dreapta) a depus plângere la Poliţie. “Trebuia să fac ceva pentru a nu mai trece şi alte fetiţe prin ceea ce a trecut copilul meu. Îi plac sânii fetelor crude şi nu se poate controla, este o ruşine", susţine femeia. 

Directorul în vârstă de 60 de ani, care este si consiler local independent de două mandate, respinge toate acuzaţiile şi suţine că sunt pure invenţii ale adversarilor săi politici. El este convins că fetele nu pot demonstra nimic pentru că nu au probe. “Dacă este agresiune sexuală înseamnă că am avut raporturi cu ele, ori eu nu pot să fac aşa ceva. În primul rând pentru că eu am făcut niste operaţii şi la mine problema aia sexuală a dispărut, nu mai pot. Şi apoi este vârsta. Cum să spună aşa ceva când pe mine nu mă atrage sexul ăsta. N-au nicio dovada, sunt vorbe, invenţii. Ele nu pot proba nimic", spune Ion Predescu, directorul Şcolii cu clasele I – VIII Peşceana.

La Inspectoratul Şcolar Judeţean Vâlcea este în derulare o anchetră disciplinară. “Este una dintre cele mai grave acuzaţii, un cadru didactic trebuie sa impună moralitatea în şcoală nu să fie promotor de imoralitate. Îl vom demite pe acest director ", a declarat Gabriela Ene, inspector şcoală generală la ISJ Valcea. Dacă va fi gasit vinovat de gresiune sexuală bărbatul riscă între 3 luni şi 2 ani de închisoare sau amendă penală. (NICOLETA ENE)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Bogdan Hossu, agăţat în dosarul lui Marius Petcu!

Preşedintele CNS Cartel Alfa, Bogdan Hossu, este suspectat de DNA că şi-ar fi favorizat rudele prin atribuirea unor lucrări de reparaţii la hotelurile sindicatului pe care îl conduce. Bogdan Hossu a fost interceptat de SRI în baza unui mandat emis de Curtea de Apel Bucureşti, în dosarul în care preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, este arestat preventiv. 

Procurorii DNA au cerut monitorizarea sindicalistului, întrucât îl bănuiau de favorizarea unor interese comerciale prin atribuirea preferenţială a două contracte de reparaţii ale unor hoteluri. Cele două hoteluri, Carpaţi din Predeal şi Parâng din Olăneşti, sunt în patrimoniul Cartel Alfa şi reprezintă puncte de lucru ale societăţii deţinute de sindicat, SC Alfa Hotels SRL.

 Potrivit solicitării DNA, prin care s-a cerut interceptarea telefonului lui Hossu, „reparaţiile celor două hoteluri au fost realizate de o firmă din Focşani, al cărei patron este nepotul liderului sindical Bogdan Hossu, iar în subantrepriză lucrarea a fost atribuită unei firme al cărei patron este ginerele acestuia". Procurorii au explicat judecătorilor că documentaţia de încredinţare a fost semnată de Bogdan Hossu şi de Livia-Gabriela Traciuc, director general la SC Alfa Hotels, la îndemnul lui Hossu. Lucrările de reparaţii la cele două hoteluri au fost finalizate la sfârşitul anului 2010. Curtea de Apel Bucureşti a decis la 3 martie 2011 monitorizarea telefonului lui Bogdan Hossu, în dosarul în care preşedintele CNSLR-Frăţia, Marius Petcu, a fost arestat preventiv şi a fost trimis în judecată pentru fapte de corupţie.  

„N-am fost citat la DNA!"

Contactat telefonic de reporterii „Adevărul", Bogdan Hossu a declarat că nu a fost citat la DNA în acest dosar. „Este o mică manipulare, se încearcă o denigrare a liderilor de sindicat", a declarat acesta. El a mai explicat că la hotelurile din Olăneşti şi Predeal este vorba de lucrări de modernizare, iar alegerea constructorului şi a arhitectului s-a finalizat în septembrie 2010, în urma unei licitaţii publice.  „Nu am nicio legătură de rudenie cu patronul firmei din Focşani care a câştigat contractul, iar ginerele meu nu a subcontractat vreo lucrare la cele două hoteluri", susţine Hossu.

Marius Petcu a fost deferit justiţiei pentru luare de mită şi este arestat preventiv din martie 2011. El a  fost acuzat că a primit de la omul de afaceri Petre Scrieciu şpagă în valoare de aproximativ 1,4 milioane de lei, dar şi o vilă în Predeal. În schimb, Electronics SRL, firma lui Scrieciu, a primit de la Federaţia Sanitas un contract de 9,2 milioane de lei pentru construirea „Centrului de educaţie, perfecţionare şi recreere - Snagov". 

Atunci când DNA a deschis ancheta împotriva lui şi a cerut monitorizarea telefoanelor lui Marius Petcu şi al soţiei acestuia, Claudia Petcu, procurorii aveau indicii că sindicalistul şi-a ţepuit colegii din două federaţii sindicale cu mai multe sume de bani. „Cu ocazia deplasărilor în străinătate, Marius Petcu a decontat sumele aferente deplasării şi cazării, atât de la CNSLR-Frăţia, cât şi de la Sanitas, deşi toate cheltuielile au fost achitate de partenerii străini. Această modalitate de operare a fost uzitată de către Marius Petcu pe parcursul ultimilor patru ani", mai susţin procurorii.

Ajutor divin

Propunerea de arestare preventivă în cazul lui Marius Petcu a fost respinsă iniţial, la 25 martie 2011, de judecătoarea Anca Alexandrescu. În momentul în care judecătoarea decidea dacă sindicalistul reprezintă sau nu pericol social, Claudia Petcu trimitea mai multe mesaje disperate către preoţi şi către prieteni. „Bună seara, Părinte! Acum îl judecă, vă rog să vă rugaţi pentru el şi pentru judecătoare - o cheamă Anca! Sărut Mâna!", scria într-un SMS transmis de Claudia Petcu către un preot, la ora 19.25. „Doina de la Argeş îmi spune că Luminiţa de la Prahova a făcut o determinare şi totul spune că nu va fi arestat!", îşi punea speranţele Claudia Petcu într-un alt sms, transmis la ora 20.50. La 31 martie, Curtea Supremă a  decis în recurs că sindicalistul reprezintă pericol social şi a emis mandat de arestare preventivă. 

Arsenalul din pivniţă

Marius Petcu ţinea un pistol Browning model G.P. DAS, cu gaze, pe noptiera din dormitor. Procurorii au descoperit, la percheziţia din vila acestuia, că pistolul avea cartuşe wadie de 9 mm. De altfel, anchetatorii au găsit acasă la sindicalist, în pivniţă, un adevărat arsenal: trei puşti cu lunetă - mărcile Cugir, Rizzini şi Browning, dar şi un pistol Tanfoglio. De asemenea, au fost găsite cutii de cartuşe MB Long Range B&P, Sanvestre Gros Gibier şi Lellier & Bellot. Pentru toate armele, Petcu avea permis de portarmă şi de vânător. Într-un seif, din demisolul vilei, procurorii au descoperit un seif în care erau 17.500 de lei şi aproximativ 12.000 de euro. Banii, armele şi mai multe documente au fost sigilate şi depuse în camera de probe. 

Averea liderului CNS Cartel Alfa

Bogdan Hossu este liderul Cartelului Alfa din 1990. Conform declaraţiei de avere, Bogdan Hossu deţine 10 hectare de teren arabil, moştenit în 2001, şi două apartamente în Bucureşti, unul de 51 de metri pătraţi, cumpărat în 1982, şi altul în 2001, de 86 metri pătraţi. Hossu mai are un cont bancar de 5.600 de euro, deschis în 2007, şi două depozite de 41.500 de euro.  În plus, liderul Cartel Alfa are două conturi de pensii private, unul pe numele său, cel de-al doilea pe numele soţiei, ambele în valoare totală de 53.000 de lei. Conturile de pensii au fost deschise în 2001. Ca preşedinte al Cartelului, Hossu a câştigat în 2009, 62.424 de lei, în timp ce soţia sa, salariată la SC ACCOR Services SA, a avut un venit anual de 80.143 de lei. (LILIANA NĂSTASE, IONEL STOICA)
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Cum schimbă noul Cod contractele de muncă

Specialiştii în resurse umane din firme au lucrat intens în ultimele săptămâni pentru a pune în practică legea intrată în vigoare la 1 mai. Firmele au stabilit criteriile de performanţă. Inspectoratele teritoriale de muncă acordă în continuare asistenţă societăţilor care vor lămuriri referitoare la modificările din Codul Muncii.   

Marilena Balabuti, şef Birou legislaţie - contencios din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Bucureşti, spune că la 11 mai se va mai organiza o întâlnire cu angajatori din Capitală care mai au nelămuriri referitoare la modificări. „Foarte multe firme au cerut ajutor şi continuăm să le acordăm asistenţă. Inspectorii de specialitate din toată ţara pot fi abordaţi pentru orice mică nelămurire", spune Balabuti.

Ce schimbări s-au produs imediat

La sfârşitul lunii aprilie, juriştii şi personalul din departamentele de resurse umane ale companiilor au avut o mulţime de lucru, pentru a pune în practică noua legislaţie a muncii.  În primul rând, s-au stabilit criteriile de evaluare a performanţei, unde nu existau deja, pentru ca de la 1 mai să fie introduse în contractele de muncă individuale. Criteriile şi procedurile sunt formulate pentru toţi angajaţii unei firme, nu pentru fiecare angajat în parte şi sunt specificate în regulamentul intern.

Orice modificare ulterioară a acestor documente se va face cu acordul ambelor părţi şi se transformă în act adiţional la contractul individual de muncă. Actele adiţionale la contract trebuie încheiate în cel mult 20 de zile de la producerea modificării. Firmele care au angajaţi de noapte şi-au recalculat cheltuielile cu personalul şi au schimbat statele de plată, fiindcă sporul pentru această muncă a crescut de la 15% la 20%. 

Acolo unde existau concedii programate, se pot modifica termenele, deoarece noul Cod al Muncii îl obligă pe angajator să acorde minimum 10 zile lucrătoare succesive, în cazul concediului fracţionat, în loc de 15, cum era până acum. Firmele cu angajaţi pe contracte pe perioadă determinată pot prelungi colaborarea cu încă un an. 

Perioadele de probă se lungesc şi ele, la 90 de zile pentru funcţiile de execuţie, şi la 120 de zile pentru cele de conducere. În cazul demisiei, un salariat pe post de execuţie este obligat să stea în preaviz 20 de zile, în loc de 15, iar un manager - 45 de zile.  Firmele pot opera mai uşor concedieri individuale pe motiv de necorespundere profesională, dar acestea nu pot fi efectuate fără evaluarea amintită de Cod. 

Concedieri colective 

FMI-ul presează Guvernul să restructureze companiile cu capital privat de stat, iar preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin estimează că peste 30.000 de persoane vor fi trimise acasă ca urmare a acestui proces. Ei bine, deoarece a intrat în vigoare noul Cod, viitorii disponibilizaţi vor fi selectaţi pe criteriul performanţei mai întâi. Este vorba de obiectivele de performanţă stabilite unilateral de către angajator. Pe lista rezultată astfel se vor aplica acele criterii sociale care primau până acum. 

42.000 de joburi apărute în două zile

Încă din prima zi lucrătoare în care s-a aplicat Codul, Guvernul a trimis inspectorii de muncă să caute firmele care utilizează lucrători fără întocmirea actelor legale. Într-un bilanţ pe două zile, ministrul interimar al Muncii, premierul Emil Boc, se lăuda că au fost încheiate aproape 42.000 de contracte de muncă, cu mult peste numărul obişnuit. 

Nu se ştie însă dacă ele au apărut datorită flexibilizării Codului sau de teama controalelor anunţate împotriva muncii „la negru". Ce-i drept, noul Cod prevede amenzi de patru ori mai mari faţă de cele de până acum. Pentru cinci muncitori „la negru", angajatorul poate plăti o amendă de 20.000 de lei. 

Dacă este prins cu mai mult de cinci lucrători fără acte, el riscă o închisoare de cel mult doi ani. De asemenea, instanţa poate interzice accesul la fonduri europene al unei firme, pentru o perioadă de maximum cinci ani. Controalele inspectorilor de muncă au început în domenii care utilizează frecvent muncitori la negru, dar vor fi extinse în toate industriile. 

Codul, reeditat

În urma cererii mari şi a epuizării primului tiraj în doar câteva zile, Editura Adevărul a retipărit „Codul Muncii 2011 pe înţelesul tuturor". Ediţia a II-a a volumului va putea fi găsită la toate chioşcurile de ziare din ţară, mâine 6 mai, numai cu ziarul „Adevărul". Volumul care are 208 pagini şi costă 7,99 de lei este scris într-un limbaj accesibil tuturor şi conţine adnotări făcute de o echipă de specialişti de la Casa de avocatură „Pop, Savin&Asociaţii". (MARIANA BECHIR)
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