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STIREA ZILEI

Poliţiştii încep protestele în Capitală 

SINDICATE

COTIDIANUL

Poliţiştii încep protestele în Capitală 

Poliţiştii încep protestele. O mie de oameni ai legii ies astăzi în stradă pentru a protesta faţă de ultimele decizii luate de Ministerul de Interne. Poliţiştii sunt nemulţumiţi că le scad veniturile, pentru că ministrul a decis să le taie norma de hrană.Poliţiştii s-au hotărât să-şi ceară drepturile în stradă. Sindicaliştii au anunţat deja două proteste.Primul va avea loc astăzi în faţa Ministerului de Interne între orele 11:30 şi 18:00 . La manifestaţie sunt aşteptate o mie de persoane din judeţele Dâmboviţa, Giurgiu, Ilfov, Prahova şi Teleorman.Al doilea protest este programat marţi, tot în Capitală. Mitingul, la care sunt aşteptaţi poliţişti din toată ţara, va avea loc în Piaţa Revoluţiei. Sindicaliştii cer ca norma de hrană să le fie returnată până pe 5 iulie.140.000 de angajaţi din Ministerul de Interne au fost afectaţi de reducerea veniturilor, după ce Traian Igaş a semnat un ordin prin care le-a micşorat temporar norma de hrană cu 80%. Afectaţi de această măsură sunt poliţiştii, pompierii, jandarmii şi poliţiştii de frontieră.(DAN ODAGIU)

CRONICA ROMÂNĂ

Politistii vor protesta astazi in Capitala impotriva disponibilizarilor


Sindicatul National al Politistilor va organiza astazi o actiune de protest in fata Ministerului Administratiei si Internelor, la care ar putea participa circa 1.000 de politisti, a anuntat, la sfarsitul saptamanii trecute, Marian Gruia, liderul sindicatului. “Luni va fi protest in fata Ministerului Administratiei. Avem solicitare la Primarie (...) Am solicitat aprobare pentru 1.000 de persoane. Vom vedea cat va aproba Primaria, pentru ca spatiul din fata mi​nis​terului este restrans. Vom vedea, pentru ca cererea este mult mai mare din tara si din Bucuresti pentru a participa la aceste proteste”, a spus liderul sindical. Acesta a precizat, dupa discutiile cu ministrul Traian Igas, ca cea mai buna solutie pentru a nu se ajunge la disponibilizari este suspendarea din activitate a celor ce doresc, pe o perioada de 2-3 ani, pe parcursul acestei perioade urmand sa fie analizata fiecare functie in parte, deoarece multi dintre cei care se suspenda si isi gasesc un loc de munca in aceasta perioada este posibil sa nu mai revina in activitate.El a subliniat ca, din informatiile disponibile, la nivelul ministerului, in politie, politia de frontiera si celelalte structuri unde se aplica statutul politistului si se poate merge pe aceasta suspendare, sunt peste 1.000 de persoane ce au rapoarte de suspendare a acti​vi​tatii. In ceea ce priveste reducerea normei de hrana, liderul sindical a explicat ca aceasta masura a fost luata deoarece, pe indicatorii in plata de la 1 aprilie, nu s-au facut disponibilizari si acum nu mai exista fonduri pentru plata salariilor pentru intregul efectiv. “De aceea s-a luat masura de reducere (a normei de hrana n.r). Este provizorie, cel putin asa s-a promis, ca numai in aceasta luna si trimestrul urmator va fi returnata integral tuturor politistilor, dar dupa analiza din urmatoarele zile, marti cred, dupa sedinta cu conducerea ministerului, urmeaza sa gasim cea mai buna solutie. I-am zis ca, daca luni, marti, nu gaseste solutia cea mai buna, nu vor pleca politistii din strada pana nu se rezolva situatia”, a mai afirmat Marian Gruia. Ministrul Traian Igas a anuntat recent, intr-o conferinta de presa, ca disponibilizarile la Ministerul Admi​nis​tratiei si Internelor vor incepe in aproximativ 30 de zile si ca salariatii ministerului vor avea norma de hrana pe luna iunie micsorata la 130 de lei.(REDACTIA)


 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Casa de Sănătate şi medicii se bat în pacienţi morţi / Află aici dacă tu figurezi în baza de date a CNAS! 

Conducerea CNAS şi doctorii se acuză reciproc că încurcă pacienţii vii cu cei decedaţi. Adevărul te învaţă cum să verifici dacă figurezi sau nu ca asigurat la fondul de sănătate.Preşedintele Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Lucian Duţă, i-a acuzat recent pe doctori că în primele luni ale anului 2011 au eliberat în jur de 1.400 de reţete pe numele unor morţi. Cele mai multe reţete pe numele unor persoane decedate au fost date în Bucureşti (309 reţete), Sibiu (137), Dolj (100), Alba (91), Constanţa (81), Galaţi (75) şi Bihor (70).Medicii de familie au întors duminică acuzaţia, arătând cu degetul înspre casele de sănătate, care au grave erori în sistemul informatic în privinţa evidenţei pacienţilor. "La o verificare minimă a câtorva CNP-uri ale pacienţilor mei, am găsit unii care figurat decedaţi, deşi erau vii. În plus, am găsit copii care sunt trecuţi ca şi "pensionari" sau bebeluşi de până la şase luni care nu există pur şi simplu ca persoane asigurate", ne-a declarat dr Cătălin Petrencic, medic de familie din judeţul Călăraşi.
Adevărul te învaţă cum să verifici, după CNP-ul tău (codul numeric personal), dacă figurezi sau nu ca persoană asigurată în evidenţa CNAS:PASUL 1 

Accesează site-ul Casei Naţionale de Asigurări - www.cnas.ro şi selectează din meniu opţiunea "Interfaţă SIUI online" (SIMONA POPA)

Cati Andronescu lansează: Laser USL, frate! 

Geloasă pe reuşitele succesorului său la Ministerul Educaţiei,

După ce s-au umplut de penibil cu programul de aşa-zisa relansare economică, o simplă schiţă a unor principii economice aplicate ireal pentru situaţia actuală a economiei, „revoluţionarii“ Ponta şi Crin pun la cale o nouă „bombă“. De data aceasta în domeniul educaţiei şi cercetării, acolo unde cei doi o au vårf de lance pe nimeni alta decåt Cati Andronescu, garantată de Vanghelie, o ministresă mediocră şi un rector la fel de mediocr deoarece nu a reuşit nici pånă astăzi să înscrie Politehnica în topul primelor 500 de universităţi din lume. Aşadar, cu cadrele bine pregătite şi cu noua strategie, USL a ieşit curajos såmbătă să ne uimească din nou, dacă mai era nevoie, de neputinţa acestei uniuni de a se constitui într-o entitate politică în stare să facă mai mult decât coaliţia de la guvernare. Documentul politic lansat cu această ocazie se numeşte „Viziunea USL pentru educaţie şi Concepţia USL asupra educaţiei“, iar unul dintre obiective este construirea celui mai mare laser din lume. Mai pe scurt, vorba reclamei: „Laser, frate!“. Numai că săracul laser pe care a ajuns USL-ul să-l politizeze nu e nici al lor, nici al Romåniei în totalitate, ci este un proiect multinaţional în care sunt implicate 13 ţări europene. Cu alte cuvinte, USL a ajuns să vrea să se facă stăpånă pe un proiect ştiinţific la care participă şi ţara noastră, aducåndu-l pe hårtie în curtea politică a alianţei stångisto-dreptace.
Astfel, cum aflăm chiar din gura Ecaterinei Andronescu, USL îşi propune, dacă va ajunge la guvernare, realizarea cu prioritate a unui proiect de construire a celui mai puternic laser din lume, susţinut de Consiliul Investitorilor Străini. Declaraţiile lui Andronescu sunt cel puţin hilare în contextul în care laserul care urmează să fie construit pe platforma de fizică atomică de la Măgurele a ajuns să fie politizat şi transformat ca obiectiv central în programul de alternativă politică al opoziţiei. În rest, Cati a prezentat aceleaşi platitudini pe care le aud de circa 20 de ani încoace referitor la „laptele şi mierea“ care or să curgă råuri odată cu ajungerea la putere a USL.



Frustrări profesionale 

În ceea ce priveşte situaţia acestui mega-laser, lucrurile stau cu totul altfel. Este vorba de unul dintre cele mai mari proiecte de cercetare de la noi din ţară. După cum se ştie, atåt actualul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, cåt şi Cati Andronescu sunt cercetători, numai că de calibru diferit. În timp ce Funeriu este un cercetător recunoscut pe plan mondial  şi lucrează cu granturi de milioane de euro, iar lucrarea lui de doctorat a fost făcută cu un profesor coordonator laureat al premiului Nobel, Ecaterina Andronescu a urcat în cariera profesională cu ajutorul partidului, care a folosit-o şi în calitate de rector, şi în calitate de ministru. Aşadar, încă o frustrare pentru Cati, care este în stare să facă ea laserul, chiar şi din hårtie creponată, numai pentru a încerca să-i ia faţa lui Funeriu. Măcar o dată. 

Proiect demarat de aproape un an

Şi mai amuzant este faptul că includerea acestui laser pe „noua viziune“ a USL privind educaţia s-a făcut la numai trei zile după ce Guvernul a aprobat, la 1 iunie, un memorandum prin care cere identificarea de surse de finanţare pentru Extreme Light Infrastructure - Nuclear Physics (ELI-NP) şi realocarea de bani europeni de la alte programe europene către proiectul celui mai mare laser din lume. Probabil de acolo a reuşit să se inspire Cati şi să copieze, grosolan, acest proiect. Propunerea de finanţare demarată de Guvern va fi înaintată Comisiei Europene pe 7 iunie a.c., prin Comitetul de Monitorizare, anunţa cu cåteva zile în urmă Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică. În cazul în care Comitetul va aproba această realocare de fonduri, proiectul va fi depus la Comisia Europeană, de unde are nevoie de semnătura finală a comisarului european pentru dezvoltare regională, Johannes Hahn, pentru a fi începută construcţia laserului. Cercetătorii de la Măgurele aşteptau din martie această decizie a Guvernului. Deci nimic nou sub soare. Dar cum probabil mersul la Realitatea TV îi ocupă tot timpul, Cati nu mai are timp şi pentru găsirea unor soluţii viabile pentru învăţământ, mulţumindu-se cu plagiatul şi politizarea unor proiecte educaţionale şi de cercetare.
Ministrul Educatiei, Daniel Funeriu, a declarat la finalul anului 2010 că proiectul care se cifrează la circa 280 milioane de euro, din fonduri europene, „are în vedere două aspecte ştiinţifice extrem de importante: dezvoltarea ştiinţifică necesară construirii unui laser atåt de puternic este în sine un challenge, iar în Romånia se va studia interacţiunea unui laser de mare putere cu tot ceea ce ţine de fizica atomică, de interacţiunea laser - particule nucleare şi particule atomice“. 
Funeriu a declarat că ELI-NP poate inversa „fenomenul de scurgere de creiere“ din Romånia. Societatea romånească are nevoie, însă, şi de schimbarea mentalităţii, a precizat acesta, punctånd că „unul dintre lucrurile pe care trebuie să le schimbăm în această societate este să trecem de la «merge şi aşa» la «yes, we can». Pentru că «we can»“.

Etapele proiectului ELI, asumat politic grosolan de către USL

În decembrie 2010, Guvernul adopta o notă privind construirea la Măgurele, în judeţul Ilfov, a facilităţii Extreme Light Infrastructure Nuclear Physics (ELI-NP) pentru cercetări în domeniul laserelor şi a fizicii nucleare din cadrul infrastructurii europene de cercetare dedicată luminii extreme, scrie Hotnews. Apoi, pe 3 ianuarie 2011, proiectul a fost trimis spre evaluare în JASPERS (Joint Assistance to Support Projects in European Regions), o unitate a Comisiei Europene, finanţată de Banca Europeană pentru Reconstrucţie şi Dezvoltare (BERD), menită să evalueze proiectele înainte ca acestea să fie depuse la CE. În luna februarie a fost primită o primă evaluare a proiectului, iar în martie JASPERS a remis evaluarea finală, „extrem de pozitivă“. În data de 1 iunie, Guvernul Romåniei a solicitat prin memorandum trecerea ELI-NP pe propunerea de finanţare din fonduri structurale şi realocarea de bani de la alte programe.
Pe 7 iunie, propunerea va fi înaintată Comisiei Europene, prin Comitetul de Monitorizare. În septembrie-octombrie este planificată trimiterea proiectului la Comisia Europeană, pentru aprobarea finală. La începutul anului 2012 este planificată demararea construcţiei care are ca termen de finalizare anul 2015. Pentru a asigura finanţarea de 280 milioane de euro, atåt cåt costă proiectul din Romånia, Executivul trebuie să realoce bani de la alte programe operaţionale. 

Laser cu utilizări terapeutice 

ELI este un proiect paneuropean de cercetare ştiinţifică iniţiat în 2005, în cadrul căruia 13 ţări europene colaborează pentru construirea celui mai puternic laser din lume. Cehia, Romånia şi Ungaria sunt ţările gazdă care vor construi fiecare cåte o parte a acestui proiect. Mai precis, în cele trei state se vor construi mai multe lasere. Este vorba despre trei proiecte complementare, fiecare ţară urmånd să realizeze cercetări în ceea ce priveşte lumina de mare intensitate, pe domenii separate de studiu. ELI-NP, facilitatea care se va construi la Măgurele, are ca obiectiv aprofundarea fizicii nucleare folosind fascicule laser cuplate cu gamma. Pilonul a cărui construcţie revine Romåniei, ELI - NUCLEAR PHYSICS (ELI-NP), este cel mai complex. ELI-NP se va construi în oraşul Măgurele, la Institutul Naţional de Cercetare - Dezvoltare pentru Fizică şi Inginerie Nucleară „Horia Hulubei“. Aplicaţiile experimentelor planificate pe platforma de la Măgurele merg de la terapia anticancer şi ecologizarea deşeurilor radioactive, pånă la realizarea de acceleratori de particule performanţi. Proiectul constă în obţinerea unor fascicule laser cu intensităţi de peste 1.000 de ori mai mari decåt cele mai mari valori disponibile în ziua de azi. (NICOLAE BUCUR)

CURIERUL NAŢIONAL

Cum se va sfârşi războiul dintre medici şi CNAS?


Nici medicii specialişti nu vor semna contractul cadru în actualele condiţii
Hotoboc, PALMED: Nu se va semna nimic până când nu vor accepta întâlnirea de urgenţă propusă 
"Medicii specialişti au negociat la începutul anului un tarif şi s-au trezit cu un alt tarif".După ce medicii de familie au refuzat să semneze noul contract-cadru cu Casa Naţională de Asigurări de Sănătate, deoarece nu este forma negociată cu Ministerul Sănătăţii, şi medicii specialişti au anunţat că nu vor accepta contractul. 
Cristian Hotoboc, preşedintele Patronatului Furnizorilor de Servicii Medicale Paraclinice-PALMED, a declarat că nu se va semna nimic până când Ministerul Sănătăţii şi Casa Naţională de Asigurări de Sănătate nu vor accepta întâlnirea de urgenţă propusă pentru discutarea sau anularea modificărilor apărute în ultima variantă de norme în comparaţie cu varianta asumată la începutul anului de comun acord. "Noi suntem hotărâţi să nu semnăm nimic până când nu ne vom întâlni cu Ministerul Sănătăţii şi cu CNAS", a spus preşedintele PALMED, adăugând că speră ca Ministerul să îşi dea seama ce înseamnă acest lucru măcar în ultimul ceas. 
"Fiecare dă vine pe celălalt. Ministerul zice că de vină este CNAS, iar Casa spune că de vină este Ministerul Sănătăţii", a completat el. Cristian Hotoboc ne-a mai explicat că în noul contract-cadru există probleme legate de tarife la medicii specialişti, iar la medicii de familie sunt probleme care au legătură cu modalitatea de raportare."Medicii specialişti au negociat la începutul anului un tarif şi s-au trezit cu un alt tarif", a afirmat preşedintele Patronatului.Plus că, în cazul medicilor de familie s-a schimbat şi modalitatea de decontare. "Dacă până acum aceştia primeau 70% pentru seriviciile oferite şi 30% pentru numărul de persoane înscrise, acum raportul este de 50-50%. În mediul rural anumite cabinete nu vor supravieţui, doar pentru că au puţini pacienţi", a explicat Cristian Hotoboc.



Modificări apărute peste noapte

Medicii specialişti afirmă că modificările din contractul-cadru au apărut peste noapte, atât la propriu, cât şi la figurat, fiind realizate fără consultarea niciunui reprezentant al medicilor specialişti şi fără studii de impact prealabile, potrivit unui comunicat de presă al Alianţei pentru Sănătate. "Ambulatoriul de specialitate este singurul mecanism prin care pot fi scăzute cheltuielile din sistem, prin eliminarea internărilor nejustificate care încarcă inutil unităţile spitaliceşti şi produc costuri mult mai mari atât direct cât şi indirect prin creşterea costurilor sociale", potrivit sursei citate. Cosmin Alexandrescu, preşedinte al Asociaţiei Profesionale a Medicilor de Ambulatoriu şi vicepreşedinte al Alianţei pentru Sănătate din România, a afirmat că prin protocolul semnat reprezentanţii CNAS au acceptat ca grupele de vârstă 0-4 ani şi peste 65 de ani să aibă acelaşi număr de puncte pe consultaţie. "La publicarea normelor nu s-a ţinut cont de acest lucru.  Este doar unul dintre aspectele negociate anterior, acceptate în urma unor motivări foarte riguros efectuate, ignorate complet în realizarea normelor. Sunt destule probleme pe care este necesar să le soluţionăm,  nu este acceptabil să revenim în acelaşi punct şi să nu se ia în considerare aspectele menţionate în protocoalele semnate", a detaliat el. Vasile Barbu, preşedinte al Asociaţiei Naţionale pentru Protecţia Pacienţilor şi Secretar General Alianţa pentru Sănătate din România, consideră că noul contract-cadru afectează grav în primul rând pacienţii. "Corpul medical, farmaciştii, administratorii unităţilor medicale şi pacienţii în general, trebuie să fie solidari în protestul împotriva unor dispoziţii cu caracter distructiv al sistemului de sănătate din România", menţionează Vasile Barbu."Lipsa de dialog, voluntarismul manifestat de MS şi de CNAS au condus la această situaţie dezastruoasă. Dacă reprezentanţii acestor două instituţii ar fi răspuns pozitiv numeroaselor noastre solicitări nu s-ar fi ajuns în această situaţie de blocaj. Suntem convinşi că adevărul nu este apanajul unei persoane numite politic pe o anumită funcţie, ci rezultatul unui dialog real şi deschis între toate părţile implicate. Domnul ministru nu a răspuns sub nicio formă solicitărilor noastre sub rezerva că nu are această obligaţie şi programul domniei sale este foarte încărcat cu alte probleme mult mai importante decât dialogul cu partenerii sociali", a declarat Cristian Hotoboc, preşedinte Alianţa pentru Sănătate din România şi director executiv PALMED.(ANDREEA STOICA)

EVENIMENTUL ZILEI

Pasajul Basarab, inspectat pe motive de siguranţă

Prefectul Capitalei, Mihai Atănăsoaei, a cerut inspectorilor ISC, instituţie subordonată Ministerului Dezvoltării şi Turismului, să verifice astăzi datele rezultate în urma testelor efectuate la Pasajul Basarab. "La prima oră, o comisie a ISC-ului va merge la proiectant, ca să vadă ciferele rezultate în urma testelor efectuate pe pod. După ce vor analiza toate datele, vom vedea dacă întârzierea inaugurării podului are vreo legătură cu testele", a explicat, pentru EVZ, prefectul Capitalei. Conform legii, inspectorii au dreptul să ceară datele rezultate în urma testelor şi să verifice dacă pasajul este sigur sau nu. În plus, dacă în timpul exploatării pasajului vor avea loc accidente soldate cu victime, din cauza unor defecţiuni tehnice ale pasajului, ISC poate formula plângeri penale împotriva factorilor de decizie care au hotărât proiectarea, construirea şi darea în folosinţă a podului.Potrivit municipalităţii, pe 2 iunie, proiectantul a primit de la constructorul pasajului toate datele rezultate în urma încărcării podului timp de trei zile cu diferite sarcini, pentru a testa rezistenţa construcţiei. 



Proiectantul a primit joi datele finale

"Informaţiile complete ale testelor vor fi trimise proiectantului spaniol, cel care, pe 8 aprilie, a recomandat constructorului efectuarea unor teste su plimentare cu încărcare maximă a podului, inclusiv cu linia de tramvai. Săptămâna viitoare se va primi punctul de vedere oficial al proiectantului, singurul care poate valida testele efectuate", a precizat, vineri, biroul de presă al municipalităţii, răspunzând la o solicitare făcută de EVZ. Totodată, reprezentanţii mu nicipalităţii au atras atenţia că pasajul Basarab este unul dintre cele mai importante proiecte dezvoltate în ultimii 20 de ani în Bucureşti, în care s-au investit banii bucureştenilor. "Aşadar, nimeni nu-şi poate permite să pună în pericol un astfel de obiectiv", au conchis reprezentanţii Primăriei Capitalei, care au atras atenţia că orice comentariu, altul decât cel al proiectantului acestui obiectiv, "este tendenţios şi nu are fundament real"."Menţionăm că promovarea unor astfel de comentarii poate aduce grave prejudicii oraşului nostru", se mai precizează în răspunsul biroului de presă al Primăriei Capitalei.

"Nu va avea nevoie de reparaţii 100 de ani" 

Prezent în prima zi a testelor, pe 30 mai, primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat că, odată finalizată perioada de teste, 30 mai-1 iunie, va mai fi nevoie de maximum 72 de ore pentru a se stabili dacă pasajul poate fi dat în folosinţă. "După ce se vor termina aceste probe, îi vom da drumul. Nu am o estimare exactă a acestui moment, este o chestiune de ore şi de zile. Trebuie să vedem rezultatele testelor, apoi să-şi dea acordul proiectantul şi constructorul pe ele. După finalizarea testelor, pentru prezentarea rezultatelor mai este nevoie de 48 până la 72 de ore", a declarat, lunea trecută, edilul-şef. Şefii de şantier susţin că, dacă pasajul este bine întreţinut, acesta nu va avea nevoie de reparaţii 100 de ani.

TESTE 

12 tramvaie au urcat pe pasaj 

Lunea trecută, în prima zi a testelor, au fost programate patru probe, cu şase tramvaie, 14 camioane şi o încărcătură maximă de 826 de tone, iar marţi au fost realizate tot patru probe, cu 12 tramvaie, 32 de camioane şi o încărcătură maximă de 1.828 de tone. Miercuri au fost făcute ultimele două probe, cu 13 tramvaie, 23 de camioane şi o încărcătură maximă de 1.467 de tone.Inaugurarea pasajului suprateran Basarab din Capitală fusese anunţată pentru martie, însă a fost amânată, pentru a se realiza noi teste de rezistenţă a construcţiei, teste care au fost recomandate de proiectant. (ANTOANETA ETVENS)

FINANCIARUL

OMS: Telefonul mobil ar putea cauza cancer. Mesajul va frana evolutia industriei telecom

Potrivit unora dintre specialisti, operatorii ar putea inregistra pierderi semnificative, in masura in care traficul de voce va scadea Efectul negativ cel mai important asu​pra pietei de telecomunicatii, atat la nivel mon​dial, cat si in Ro​mania, este, dupa criza financiara, mesajul v​e​nit din partea Orga​ni​za​tiei Mon​diale a Sana​tatii (OMS) refe​ritor la faptul ca tele​foanele mobile pot cauza can​cer. Mo​mentul este cu atat mai nepotrivit pentru producatorii de telefoa​ne, cat si pentru operatori, cu cat abia anul acesta, dupa doi ani de scaderi, industria locala de tele​com dadea semne de revenire.Este pentru prima data cand OMS a elaborat un studiu potrivit caruia utili​za​rea excesiva a telefoanelor mobile poate fi cancerigena. Un grup inter​na​tional de experti a ajuns la aceasta con​cluzie dupa ce a trecut in revista detaliile a zeci de studii dedicate influentei radia​tiilor provenite de la telefoanele mobile. Ves​tea a cazut ca un trasnet peste ope​ra​torii telecom si producatorii de telefoane mobile, intrucat un asemenea mesaj se traduce in pierderi de milioane de euro. Reactiile nu au intarziat sa apara. Astfel, intr-un comuniat al Asociatiei Opera​torilor Mobili din Romania (AOMR) se spune ca studiile nu arata o legatura cauzala directa intre folosirea telefonului mobil si aparitia cancerului cerebral, subliniind faptul ca actualele norme de siguranta in domeniu (SAR) sunt valide.  Cert este ca „rotitele” s-au pus in mis​care, spun unii dintre specialisii pietei telecom din Romania si ca operatorii de telefonie mobila vor resimti o scadere a volumului de trafic de voce. „Traficul de voce va scadea pentru prima data”, spu​ne Liviu Nistoran, presedintele compa​niei Televoice si fostul presedinte al Autoritatii de reglementare in domeniul comunicatiilor din Romania.Situatia in ceea ce priveste evolutia volumului de trafic de voce nu este ori​cum una imbucuratoare, spun spe​ci​a​listii. Potrivit ultimelor date statistice ale ANCOM, reprezentative pentru momen​tul 31 decembrie 2010, traficul total de voce originat in retelele de telefonie mobila a continuat sa creasca pana la 26,5 miliarde de minute, insa majorarea de 4% este de aproape trei ori mai mica decat cresterea inregistrata in primul semestru al anului 2010.Traficul de voce mediu lunar originat per cartela SIM activa a ajuns la 3 ore si 1 minut, in timp ce numarul mediu lunar de SMS-uri trimise se mentine la aceeasi valoare, de 27. In acelasi timp, durata medie a unui apel in retelele de telefonie mobila a scazut cu 2 secunde, fiind de 2 minute si 12 secunde. 


Furnizorii se servicii telecom se reorienteaza

De alta parere, privind evolutia pietei te​lecom ca efect al anuntului OMS, este Dinu Malacopol, director general al Digi​tal Cable Systems (DCS), care spune ca uti​lizatorii de servicii de telefonie mobila vor consuma la acelasi nivel. „Nu cred ca rapoartele OMS vor afecta traficul sau venitul mediu per utilizator. Consu​ma​to​rul uita repede. Se intampla exact ca la ti​gari: se stie de pericol, dar consumul este in continuare mare. Mai mult, cred ca anul acesta valoarea ARPU va creste in spe​cial pe segmentul de date”, sustine Dinu Malacopol. Pe de alta par​te, mai spun specia​listii, tocmai aceas​ta scadere a volu​mu​lui de trafic de voce va deter​mi​na ope​ratorii sa caute sa-si majoreze ve​ni​turile din alte segmente, cum ar fi cel al datelor mobile, implicit al smartphone-urilor, si vor veni astfel in piata cu noi pachete care vor cumula mai multe servicii. 

Telefoanele de la Samsung si HTC - cel mai putin periculoase

Cat priveste producatorii de tele​foa​ne mobile, si aici am putea vedea scaderi anul acesta, dupa ce, anterior, se vorbea de o piata pe 2011 la acelasi volum ca in 2010, de aproximativ 3,2 milioane de unitati. Au aparut insa si topuri ale celor mai nocive telefoane. Astfel, in functie de radiatiile emise (valoare exprimata in wati/kilogram de tesut organic), telefoa​ne​le cel mai putin periculoase sunt cele produse de Samsung si HTC, potrivit cnet France. (GABRIEL PREDA)

GÂNDUL

Reportaj BBC despre România rurală: „Dacă aveaţi impresia că toată lumea o duce prost, vă înşelaţi”

Un vechi obicei românesc, smâlzul sau măsuratul laptelui la oi, a ajuns subiectul unui reportaj BBC , potrivit căruia România rurală, deşi aflată la limita sărăciei, ştie să bucure de viaţă. Jurnalista Caroline Juler relatează că tradiţia pare a fi una arhaică deşi ţara "a trecut prin numeroase reforme de la căderea comunismului". 

Alături de 60 de locuitori ai unui sat de la poalele Carpaţilor, în sud-vestul României, reporterul BBC a luat parte la o petrecere câmpenească prilejuită de smâlz, obicei care are loc la stână, primăvara, când oile sunt mulse pentru prima dată. 

"Dacă aveaţi impresia că toată lumea o duce prost, vă înşelaţi"

Jurnalistul povesteşte că păşunile satul în care s-a aflat adăpostesc 18 stâne şi peste 300 de oi. În fiecare gospodărie există câteva oi care sunt ţinute mai mult pentru lapte decât pentru carne, notează Caroline Juler. "Oile pasc la munte din aprilie şi până în octombrie, iar pe timpul verii, sătenii le mulg cu schimbul şi produc soiuri delicioase de brânză precum caş, brânză de burduf şi urdă", scrie aceasta. Jurnalista relatează că aici lipseşte atitudinea consumeriste şi relatează ce i-a răspuns baciului satului când l-a întrebat unde îşi vinde produsele. Acesta i-a povestit că lactatele sunt împărţite între membrii comunităţii. Cât despre condiţiile oamenilor de la sat, jurnalista notează că studiile realizate la nivelul Uniunii Europene arată că traiul lor este greu. Ferma la care a locuit ea nu avea apă caldă, frigider sau toaletă în casă, iar toţi cei şapte membrii ai familiei lucrau de dimineaţa până seara prin gospodărie, doi dintre ei fiind angajaţi şi în altă parte. "Mâncarea era din abundenţă şi, rar am întâlnit oameni cu o asemenea poftă de viaţă", relatează jurnalistul BBC.Smâlzul la care a asistat jurnalista a avut loc la o stână situată la 700 de metri mai sus, pe munte. Oile erau adăpostite într-un ţarc, iar sătenii le mulgeau prin într-un spaţiu special amenajat către care erau îndrumate pe rând. "Iuţi de mână, bărbaţii au reuşit să adune rapid 12 găleţi de lapte care au fost apoi măsurate", scrie ea. Regimul comunist a încercat să interzică tradiţia smâlzului, însă cei de la sate nu au renunţat nici în acea perioadă la obicei. În ultimii 22 de ani, de când nu li se mai interzice, oierii se întâlnesc cu plăcere la măsuratul laptelui, se mai arată în articol. (ALEXANDRA PELE)

JURNALUL NATIONAL

Zeci de mii de români câştigă salarii occidentale, la un an de la tăierile lui Boc. Află cum au ajuns la 3.000 euro/lună

Zeci de mii de specialişti s-au angajat în străinătate, pe salarii generoase, conforme calificării lor, preferând exodul, la aproape un an de la diminuarea salariilor din sectorul bugetar cu 25%, reiese din datele comunicate Jurnalului Naţional de agenţiile de recrutare.Medici, asistente, profesori, ingineri, dulgheri, sudori, tâmplari, petrolişti, recepţioneri, ospătari, bucătari au urmat indemnul preşedintelui Traian Băsescu şi s-au angajat în Germania, Marea Britanie, Olanda, Spania, Italia, Grecia, Franţa, Belgia şi alte ţări din Vestul Europei.Ofertele disponibile ţi numărul aplicanţilor dovedesc că e vorba de un trend ascendent. în plus, sondajele arată că trei sferturi dintre absolvenţii învăţământului mediu sau superior îşi doresc să muncească ”afară”.62.000 de români au aplicat pentru un job în străinătate doar în cursul lunii mai 2011, dintre care 15.200 s-au orientat către cele 7.082 oferite de angajatori britanici, informează Daily Express. Dintre acestea, 1.060 (16%) sunt în sectorul medical - pentru medici, asistente, infirmieri.Marea Britanie este statul-angajator european al momentului, cu o treime din cele 22.000 de joburi care sunt ofertate prin anunţurile de recrutare, iar românii s-au orientat în consecinţă.Pe piaţa forţei de muncă necalificată românii au intrat în competiţie cu asiaticii (chinezi, filipinezi) şi pierd teren în faţa acestora. în schimb, dacă ai o calificare într-un domeniu căutat (Sănătate, Învăţământ, Turism, Construcţii) şi vorbeşti acceptabil măcar o limbă străină, ai şanse foarte mari să fii recrutat.”Pentru personalul calificat şi pentru specialişti, salariile pornesc de la 2.000 euro / lună pentru asistente medicale şi ajung la 80.000-90.000 euro / an pentru un medic specialist. În domeniul petrolier specialiştii sunt platiţi cu 3-4.000 euro /lună şi pot ajunge şi până la 10.000 euro, în funcţie de experienţă”, a declarat, pentru Jurnalul Naţional, Cristian Tudorache, director general Thera Group, una dintre cele mai active agenţii de recrutare pentru joburi în străinătate, de pe piaţa românească.Numărul aplicanţilor la joburile ofertate de Thera a crescut de 3 ori, în 2010, faţă de 2009, cifrându-se la 20.000, iar pentru 2011 se estimează că vor fi 30.000 de aplicanţi.O jumătate de milion de români au plecat, în 2010, la muncă în străinătate, conform datelor Agenţiei Naţionale pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). Dintre aceştia, circa 130.000 de au folosit serviciile ANOFM, dar majoritatea au preferat agenţiile private de recrutare. ANOFM a mai trimis 52.000 de români ”afară”, în primele trei luni din 2011.Tendinţa de creştere este foarte vizibilă şi pe site-urile de recrutare online, cum sunt Bestjobs.ro, ejobs.ro sau Tjobs.ro. ”În luna mai 2011, suma joburilor disponibile pe străinătate a crescut cu 27.32%, comparativ cu mai 2010”, a declarat, pentru Jurnalul Naţional, Monica Cacina, Bestjobs.Prin intermediul portalului Tjobs, românii au trimis aproape 600.000 de Cv-uri către angajatorii străini sau agenţiile de recrutare, în 2010.”Pentru trimestrul 1 din 2011 am avut 3.000 de locuri de muncă disponibile, care s-au ocupat în proportie de aproape 100%. Cele mai populare programe de recrutare ale companiei au fost de tip Work & Travel pentru Spania şi Grecia, urmate de locurile de muncă oferite în domeniul hotelier sau agricultură. Mulţi aplicanţi au ales ţările nordice (Norvegia, Suedia şi Danemarca) unde sunt căutaţi şoferii profesionişti, specialiştii în domeniul petrolier sau construcţii”, spune Cristian Tudorache. 
Cei mai bine platiţi angajaţi plasaţi de Thera Group:
1. Muncitori calificati în construcţii (dulgheri, sudori, tâmplari, etc.) în Norvegia. Salariu: 3000-4000 euro/lună. Bonusuri: cazare asigurată, asigurări medicale plătite de angajator, 100 euro/lună suplimentar pentru hrană.
2. Responsabil Agenţie Rent-a-Car în Franta. Salariu: 3000 euro/lună. Bonusuri: cazare şi asigurări medicale plătite de angajator.
3. Şoferi profesionişti în Norvegia. Salariu: 2700-3200 euro/lună. Bonusuri: cazare şi asigurări medicale plătite de angajator.
4. Asistente Medicale în Elveţia. Salariu: 3300-4000 franci elveţieni (2.700-3.300 euro)/lună. Bonusuri: cazare şi asigurări medicale plătite de angajator.
5. Profesor Engleză-Spaniolă în Spania. Salariu: 2000 de euro/lună. Bonusuri: cazare şi asigurări medicale plătite de angajator.
Salariul pentru un muncitor necalificat porneşte de la 600-700 euro şi poate ajunge până la 1.000 euro, în condiţiile în care cazarea şi masa sunt în general asigurate de angajator.
”Trebuie să recunoaştem că ei (muncitorii din străinătate) sunt partea cea mai dinamică a naţiunii noastre. Au fost acei români care, constatând că statul nu poate să facă foarte multe pentru ei, au renun?at să mai aştepte de la stat, şi-au luat soarta în propriile mâini, şi-au luat alături soţia şi copilul şi s-au dus sa câştige un ban. (...) Spaniolilor şi italienilor le convine mai mult să stea în şomaj decât să facă muncile mai grele. Românii acceptă să le facă şi să câştige mai bine, iar eu mulţumesc acestei categorii de români care muncesc în străinătate”, declara preşedintele Traian Băsescu, în august 2010, postului public de televiziune.
Ulterior, Sebastian Lăzăroiu, actualmente ministrul Muncii şi pe atunci consilier prezidenţial, a  precizat că românii din străinătate sunt o investiţie a României, prognosticând că aceştia se vor întoarce în următorii 5-10 ani: ”Preşedintele nu îi poate opri pe români, care şi-au câştigat dupa 1990 dreptul la libera circulaţie. Oamenii se duc unde e mai bine. Sigur, statul încearcă să ia măsuri să nu investească în ei, în educaţia lor, şi apoi să îi piardă. (...) Când se vor reîntoarce, pentru că noi sperăm ca 60-70% dintre cei plecaţi se vor întoarce în 5-10 ani, se poate spune că statul a făcut o investiţie în aceşti oameni”. (ROBERT VERESS)

ROMANIA LIBERA

Mafia petrolului ameninţă siguranţa statului 

Noaptea sunt doar câteva puncte luminoase în depărtare. Ziua, punctele îmbracă forme neaşteptate. Un uriaş depozit se înalţă stingher în mijlocul câmpului. În jurul său, de o parte şi de alta, se întinde maidanul. Construcţia este aşezată, strategic, pe câmp, la aproape cincizeci de kilometri de Portul Constanţa, în comuna Nicolae Bălcescu. Cisterne şi tiruri de ultimă generaţie stau lângă depozit aşteptându-şi rândul. Un paznic vigilent alungă pe oricine se apropie să fotografieze locul. Reclamele lipsesc cu desăvârşire. Doar cisternele arată ce se petrece înăuntru. Este unul dintre punctele fierbinţi ale afacerilor neştiute cu petrol. Astfel de locuri alimentează constant mafia petrolului. Afacerile pieţei „gri-petrol" traversează discret ţara, dintr-un judeţ în altul, până la graniţă. De multe ori trec şi mai departe. Ca să intri în lumea lor ai nevoie de recomandări. Cei care controlează afacerile din subteranele pieţei se cunosc bine între ei şi se sprijină reciproc. Punctul de la Bălcescu este unul dintre nodurile unei reţele ascunse care ne păgubeşte anual cu sume impresionante. Cisternele trec pe aici de aproape trei ani. Firma care deţine depozitul a cumpărat lotul de teren în 2008, la o lună după ce s-a înfiinţat. Astăzi, este anchetată penal pentru că a vândut carburanţi contrafăcuţi. Doar într-un singur an pe acest câmp autorităţile suspectează că s-au pierdut peste 25 milioane de euro la buget. Presupusa pagubă ar proveni din faptul că firma cumpăra motorină, benzină şi uleiuri cu scopul declarat să fabrice produse finite, dar, în final, le vindea „la negru".

PATRONII DIN UMBRĂ

Patronii reali ai acestor afaceri stau departe de mizeria amestecurilor din petrol, fug de hârtii şi de răspundere. Ei numără doar banii. Mulţi bani. În locul lor, tineri fără şcoală, amatori de câştiguri băneşti rapide, îşi riscă libertatea. Alteori, oameni ai străzii ajung peste noapte proprietari de companii. Sunt scutul adevăraţilor proprietari în faţa legii. 

Metodele lor sunt multe şi tot mai sofisticate. Înainte, simplii contrabandişti apelau la formule clasice: furturi din conducte, amestecuri de carburanţi cu uleiuri sau reziduuri petroliere şi vânzări ilegale la graniţă. 
Cum procesul chimic permite ca un soi de combustibil să poată fi fabricat rapid, chiar şi într-o curte, oamenii petrolului au evoluat. Au trecut la cantităţi industriale. Diferenţa dintre un combustibil curat şi un amestec este dată doar de două elemente chimice din opt. Şase compuşi sunt comuni ambelor produse. Rezultă o marfă asemănătoare cu motorina sau benzina, cu diferenţa că nu e nici motorină, nici benzină. Efectele nocive sunt simţite mai târziu. Maşini distruse, bani pierduţi. Petrolul lor nu mai este doar negru, ci a căpătat nuanţe de gri. Sunt amestecurile „gri-petrol".La fel le sunt şi afacerile: când „negre", fără nici un fel de acte, când „gri", cu ceva acte cât să fie ocolite cât mai mult taxele. Mari cantităţi de amestecuri inundă piaţa „gri-petrol". Profiturile din aceste afaceri nu depind de preţul carburanţilor. Pe piaţa subterană, câştigurile sunt asigurate oricum, indiferent de preţul la pompă.Amestecurile sunt cu până la un sfert din preţ mai ieftine. Reducerea diferă în funcţie de client. Iar când vând cu adevărat motorină sau benzină declară, pe dos, că ar fi reziduuri sau alte produse. Tot ca să scape de taxe. Metodele rudimentare nu au dispărut, dar au apărut şi altele mai sofisticate. De la amestecuri de produse, patronii evaziunii din petrol au ajuns la amestecuri de hârtii. 
Hârtii false prezentate drept documente contabile. Rămâne în urma lor o mare pagubă la buget şi, implicit, în buzunarul nostru.



CUM APAR FIRMELE-FANTOMĂ

Multe tranzacţii sunt declarate doar pentru a masca provenienţa reală a combustibililor. În loc de petrol sau carburanţi, la destinaţie ajung doar documentele falsificate. Apoi firme, fantomă (fără sediu, fără activitate şi fără angajaţi) intră în tranzacţii încrucişate pentru a pierde urma banilor datoraţi la stat. Companiile străine implicate sunt de multe ori firme fără activitate. Sunt „fantome" care produc doar facturi. La capătul firului ori nu răspunde nimeni, ori sunt cetăţeni plătiţi doar să figureze în acte drept administratori. „Fantome" sunt chiar şi patronii lor. Ei nu apar oficial în aceste firme. Se ascund în spatele unor anonimi. Când afacerile iau amploare, banii trec graniţa şi ajung la mii de kilometri depărtare. Patronii reali îşi fac firme în paradisuri fiscale ca să-şi ascundă identitatea şi profiturile. De aici, banii îşi pierd urma. Cu ei sunt cumpărate noi cisterne, sunt înfiinţate alte companii, sunt plătiţi alţi administratori. Grupările evazioniste au tot ce le trebuie, benzinării, cisterne şi firme de transport, au depozite şi firme autorizate să producă produse petroliere sau să le cumpere de la rafinării. După un timp, îşi permit să-şi cumpere chiar şi rafinării.de (RAZVAN CHIRUTA, PETRICA RACHITA, CRISTI CIUPERCA, DANIEL BOJIN )

Sursa infecţiei cu E.coli pare să fi fost depistată. Vezi aici care este 

Seminţe germinate provenind de la o întreprindere din nordul Germaniei sunt suspectate că ar fi sursa răspândirii tipului virulent de bacterie E.coli care a ucis deja 22 de persoane în Europa, ceea ce pune Berlinul într-o situaţie jenantă, după ce pusese vina pe castraveţii din Spania, informează NewsIn.Ministrul agriculturii din Saxonia Inferioară, Gert Lindemann, a spus că există un lanţ clar care dovedeşte că sursa infecţiei este o seră aflată la sud de Hamburg, la Uelzen, care între timp a fost deja închisă. Totuşi, testele oficiale încă nu au dovedit prezenţa bacteriei acolo, însă este, în orice caz, considerată una dintre sursele de infecţie. Rezultatele testelor sunt aşteptate în zilele următoare, poate chiar luni.

Sera respectivă cultivă o varietate de seminţe pentru germeni, importate din diferite ţări. Este vorba despre seminţe de adzuki, alfalfa, broccoli, mazăre, linte şi fasole mung, toate cultivate pentru ca germenii lor să fie consumaţi în salate. Seminţele sunt cultivate în răsadniţe mari şi nu este clar cum a ajuns acolo bacteria E.coli. Doi angajaţi ai companiei - al cărei nume nu a fost dat publicităţii - au dezvoltat simptome grave de diaree, iar într-unul din cazuri cauza a fost E.coli.Deşi încă nu este confirmată categoric ipoteza contaminării, germanii au fost sfătuiţi să nu mai mănânce seminţe germinate, folosite deseori la prepararea salatelor mixte. Multe dintre persoanele care s-au îmbolnăvit mâncaseră în restaurante care folosesc asemenea germeni, iar furnizorul lor era compania din Uelzen.Autorităţile germane menţinut totuşi şi avertismentul în privinţa roşiilor, castraveţilor şi salatei.Noile informaţii pun într-o situaţie stânjenitoare Germania, care anterior dăduse vina pe fermele spaniole şi în special pe castraveţii bio cultivaţi aici că ar fi sursa infecţiei.Peste 2.150 de persoane din Germania au fost infectate cu E.coli enterohemoragic (EHEC), peste 600 dintre ele dezvoltând sindrom uremic hemolitic (HUS), o afecţiune a rinichilor ce poate fi fatală.Cazurile de îmbolnăvire s-au concentrat în nordul Germaniei, în special zona Hamburg, iar în cazul persoanelor infectate din alte 12 ţări s-a dovedit că toate, cu excepţia uneia, călătoriseră în nordul Germaniei. 21 de persoane au murit în Germania şi una în Suedia.Ministrul german al sănătăţii, Daniel Bahr, a spus că spitalele din nordul Germaniei sunt suprasolicitate, iar cadrele medicale fac tot ceea ce este necesar pentru a-i ajuta pe pacienţi.Totuşi, sâmbătă, autorităţile germane au anunţat că există semne că răspândirea boli încetineşte.(OVIDIU PETROVICI)



