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STIREA ZILEI

Proteste in fata sediului MAI impotriva disponibilizarilor anuntate

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Proteste in fata sediului MAI impotriva disponibilizarilor anuntate


Peste o suta de angajati ai Mi​nisterului Administratiei si Internelor au protestat, ieri dimineata, in fata institutiei, impotriva disponibilizarilor anuntate in sistem si a reducerii normei de hrana cu 500 de lei. “Este mai mult un protest pentru tragerea unui semnal de alarma conducerii ministerului, sa le spunem ca marti vom fi si mai multi si s-ar putea, daca masurile pe care noi le-am propus nu vor fi luate in calcul marti dupa-amiaza, la intalnirea pe care o vom avea cu ministrul Igas (la ora 17.00 - n.r.), sa continuam si miercuri, pana cand vom gasi solutia cea mai buna”, a declarat liderul Sindi​ca​tului National al Politistilor si Perso​nalului Contractual (SNPPC), Ma​ri​an Gruia. Potrivit acestuia, SNPPC a facut apel catre toti angajatii MAI sa participe la protest, indiferent daca sunt sau nu membri de sindicat si indiferent de sindicatul din care acestia fac parte. De asemenea, ape​lul a vizat si celelalte categorii care nu se pot asocia - jandarmi si pompieri - pentru a-si trimite la protest membrii de familie, in contextul in care cei mai multi care urmeaza sa fie disponibilizati sunt din Jan​darmerie si Inspectoratele pentru Situatii de Urgenta, unde cifrele se ridica la circa 2.700 la Jandarmerie si 2.100 la ISU. Peste 1.000 de angajati ai Minis​te​ru​lui Administratiei si Internelor sunt asteptati, astazi, la o noua actiune de protest, in fata sediului institutiei.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

L-am prins din nou cu minciuna! Dragnea şi-a renovat hotelul cu ajutorul prietenilor-asfaltatori

Firma Tel Drum, în care preşedintele Consiliului Judeţean Teleorman, Liviu Dragnea, pompează bani publici, i-a refăcut acestuia hotelul familiei. O parte din profitul obţinut de firma Tel Drum din contractele atribuite de Liviu Dragnea ajunge în afacerile familiei baronului PSD, sub forma unor contracte-paravan.Un audit recent al Comisiei Europene a scos la iveală probleme grave la contractele semnate de Liviu Dragnea, preşedintele CJ Teleorman, pentru repararea a două drumuri judeţene, susţin surse guvernamentale.Cele două contracte în discuţie sunt semnate cu firma Tel Drum SA, cunoscută în judeţul Teleorman pentru proiectele câştigate pe bandă rulantă cu Consiliul Judeţean. După ce în numerele trecute am arătat care sunt legăturile lui Dragnea cu firma Tel Drum, acum a ieşit la iveală o nouă verigă: un contract de locaţiune, din 2002, încheiat pe o perioadă de trei ani între firma respectivă, ca locatar, şi firma Hotel Turris SA, deţinut de familia preşedintelui Consiliului Judeţean (CJ) Teleorman. Obiectul contractului este folosirea Hotelului Turris, din Turnu Măgurele, de firma Tel Drum pentru: „turism, activităţi hoteliere şi alimentaţie publică". Conform datelor de la Registrul Comerţului, acţionar principal al firmei Hotel Turris SA, cu un capital de peste 95%, este doamna Bombonica Dragnea, nimeni alta decât soţia lui Liviu Dragnea. 

Firma „de casă" i-a scos hotelul din criză 

Hotelul de la Dunăre a fost preluat de familia Dragnea în  la sfârşitul anilor '90 la fostul FPS, condus la acea vreme de Sorin Dimitriu. În 2001, hotelul avea 42 de angajaţi, o cifră de afaceri de 70.000 de euro şi datorii de 8.000 de euro.Peste doi ani, în 2003, firma a ajuns în pragul falimentului, rămânând cu doar doi angajaţi, o cifră de afaceri de 10 ori mai mică, de nici 9.000 de euro şi datorii de trei ori mai mari, de 26.000 de euro. 
După câte îşi amintesc angajaţii de la hotel, chiar în perioada 2002-2003, adică exact de când imobilul a fost luat „în chirie" de firma Tel Drum, Hotelul Turris a fost renovat. De asemenea, în contractul semnat între compania lui Dragnea şi firma sa de casă, în afară de preţul închirierii care este de 600 de euro, o sumă destul de mică, mai sunt stipulate anumite condiţii care obligă firma Tel Drum să facă renoveze hotelul lui Dragnea. 

După renovare, profit

Articolul 31 din contractul de locaţiune prevede ca „pe durata închirierii, locatarul (SC Tel Drum) se obligă să efectueze reparaţiile capitale şi necesare pe cheltuiala sa pentru a asigura funcţionalitatea bunului închiriat conform destinaţiei". Practic, firma s-a obligat să renoveze hotelul lui Dragnea. Înflorirea Hotelului Turris reiese şi din datele de pe site-ul Ministerului de Finanţe. Astfel, la doar un an după ce erau îngropaţi în datorii, proprietarii Hotelului Turris, care au rămas cu doar doi angajaţi, au reuşit să treacă de la datorii de peste un miliard de lei vechi la un profit net de 33.000 de euro. Ultimele date de pe Ministerul de Finanţe, din 2009, arată că firma a ajuns la 61 de angajaţi, dar are pierderi de aproximativ 200.000 de lei (47.000 de euro). Astfel, reiese că perioada cea mai bună a hotelului a fost cât s-a aflat sub „pălăria" Tel Drum.Liviu Dragnea refuză să mai dea declaraţii ziarului „Adevărul" despre scandalul Tel Drum. El a spus în urmă cu o săptămână însă că nici măcar nu ştie cine sunt acţionarii acestei societăţi. „Îl ştiu pe Marian Fişcuci, care a deţinut Tel Drum, pentru că este tot din Teleorman. Nu‑i ştiu pe acţionarii de acum. Să ştiţi că foarte multe alte firme au contracte cu Consiliul Judeţean Teleorman, nu doar Tel Drum", a declarat Liviu Dragnea.În ediţia de ieri însă, „Adevărul" a arătat că relaţia dintre fostul ministru de Interne şi actualii acţionari Tel Drum este una apropiată: ei au fost colegi de facultate şi chiar au făcut parte dintr-o formaţie rock, în urmă cu 25 de ani.  

Jocurile lui Dragnea, sub lupa Comisiei Europene 
 
Ziarul „Adevărul de Seară" a dezvăluit săptămâna trecută ingineriile financiare cu bani publici, marca Liviu Dragnea, care ar putea să coste România 743 de milioane de euro, reprezentând fonduri europene. Dacă se dovedeşte că CJ Teleorman ar fi licitat „cu dedicaţie" două proiecte către Tel Drum, toate contractele din axa 2 a Programului Operaţional Regional (POR) pentru România ar putea fi pierdute."Nu‑i ştiu pe acţionarii de acum din firma Tel Drum. Să ştiţi că foarte multe alte firme au contracte cu Consiliul Judeţean Teleorman, nu doar Tel Drum."


Liviu Dragnea
preşedintele CJ Teleorman
Bombonica şi-a subevaluat hotelul de 500 de ori

ANAF (Agenţia Naţională de Administrare Fiscală) verifică modul în care, Bombonica Dragnea, soţia lui Liviu Dragnea, a încercat în 2009 să treacă hotelul din proprietatea firmei sale în proprietate ca persoană fizică (facsimil). De altfel, valoarea de vânzare trecută de ea a fost de 214.319 lei (50.000 de euro), iar valoarea menţionată ulterior în declaraţia de avere a soţului său a fost de peste 110 milioane de lei (26 de milioane de euro), deci de peste 500 ori mai mare. După ce a devenit proprietar al hotelului ca persoană fizică, Bombonica Dragnea a închiriat imobilul firmei care îl deţinuse iniţial. Valoarea chiriei anuale percepute de Bombonica este de 93.000 de lei (22.000 de euro). ANAF a demarat investigaţiile în acest caz, pornind de la relaţia de afiliere dintre Bombonica Dragnea şi SC Hotel Turris. În acest caz, persoana fizică Bombonica Dragnea deţine în mod direct 95,33% din totalul acţiunilor, adică peste limita de 25%, fapt pentru care a fost verificată de ANAF. (Silviu Brumă, Valentin Cristian Ştefan )

COTIDIANUL

Aproximativ 8.000 de angajaţi ai Ministerului de Interne vor fi disponibilizaţi 

7.700 de poliţişti, jandarmi şi pompieri vor fi daţi afară din Ministerul de Interne. În total, 13.000 de posturi vor dispărea din sistem în perioada următoare. Informaţiile apar într-un document de lucrul al ministerului de Interne, prezentat în exclusivitate de Realitatea TV, în emisiunea Ultima Oră.Potrivit documentului obţinut de Realitatea TV, din aparatul central vor fi restructurate 212 posturi, din care 170 ocupate. Din acestea, 18 posturi sunt de conducere. Din IGPR vor fi restructurate aproape 2.400 de posturi, din care aproape 1.400 posturi ocupate. Jandarmeria va restructura 3.500 de posturi, dintre care 2.200 încadrate. La Poliţia de Frontieră vor dispărea 2.200 de posturi, dintre care 1.900 încadrate. Şi Pompierii vor rămâne fără 4.800 de posturi, dar concret vor fi disponibilizaţi 2.100 de pompieri.Potrivit documentului, în total vor dispărea 13.000 de posturi din aceste structuri. Pentru că multe sunt neocupate, concret 7.700 de lucrători din MAI vor rămâne fără loc de muncă.Ministrul de Interne se plânge că mai mult de 80% din banii instituţiei se duc pe salarii şi sporuri. Aşa că în următoarele zile poliţiştii vor afla exact cine va pleca şi cine va rămâne. Unele dintre listele cu disponibilizările mult aşteptate sunt deja gata."Categoric vrem să păstrăm oameni în stradă pentru ordinea şi siguranţa publică. În momentul de faţa avem un surplus pe care vrem, nu vrem trebuie să-l eliminăm şi apoi ordinea şi siguranţa publică din România nu va avea de suferit", a declarat Traian Igaş, ministrul de Interne.

"Este pentru prima dată când aud un demnitar din România care spune că există un surplus, atunci când face nişte disponibilizări", a spus Radu Fenechiu, deputat PNL."Acum câţiva ani de zile când eram la guvern ştiam că la Poliţie este un deficit. Era un efort continuu de a dota poliţia", a spus Miron Mitrea, senator PSD.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Botosani: 30 de salariati au plecat din Primarie, dupa diminuarea salariilor


Aproximativ 30 de angajati ai Primariei municipiului Botosani au demisionat din functie dupa diminuarea cu 25% a salariilor, de la 1 iulie 2010, a declarat, recent, intr-o conferinta de presa, viceprimarul Florin Ghiorghita. Potrivit acestuia, plecarea salariatilor din sistemul administratiei publice locale este determinata de nivelul foarte scazut al veniturilor. “Cu tot cu muncitori, in ultimul an au plecat aproape 30 de persoane din Primarie. In schimb, nu putem angaja. Este ordonanta de Guvern care prevede sa angajezi un om la sapte posturi eliberate. Si atunci, au plecat sapte si noi am angajat unul. Celelalte posturi au ramas descoperite”, a precizat Ghiorghita. Viceprimarul sustine ca veniturile lunare ale angajatilor care au demisionat erau in medie de 550-600 de lei.(REDACTIA)

CURENTUL

Predoiu acuză şefi din magistratură de „autosabotarea“ intereselor sistemului 

După ce mai multe chestionare privind evaluarea sistemului judiciar au fost transmise către Ministerul Justiţiei cu întârziere, necompletate sau completate superficial, după cum a precizat instituţia pentru ziarul „Curentul“, ministrul a precizat ieri că tergiversarea furnizării datelor necesare este o abordare penalizatoare pentru sistem. În opinia demnitarului, blocarea evaluărilor reprezintă o „autosabotare“ a intereselor sistemului, iar refuzul unor părţi ale sistemului, „inclusiv din vârful piramidei“, de a furniza date înseamnă implicit o risipă financiară. În newsletterul Ministerului Justiţiei, se susţine că, în raportul din vara anului 2010, prima recomandare a Comisiei Europene a constat în efectuarea unei evaluări independente a sistemului judiciar: „Iniţierea unei analize independente a performanţei sistemului judiciar şi operarea modificărilor structurale esenţiale, inclusiv, dacă e cazul, transferul magistraţilor“. „Ministerul Justiţiei s-a angajat imediat în discuţii de substanţă cu reprezentanţii Comisiei, desfăşurate pe parcursul lunilor care au urmat raportului, pentru a clarifica scopul analizei independente a performanţei sistemului judiciar (Analiza), mecanismul tehnic de realizare potrivit opticii Comisiei şi, mai ales, convenirea faptului că Analiza sau recomandările care vor rezulta nu vor reprezenta un nou benchmark în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare. După ce aceste clarificări şi asigurări au fost obţinute şi, în special, având în vedere faptul că o serie de evoluţii pe teren recomandau efectuarea unei astfel de evaluări, Ministerul s-a pronunţat în sensul demarării Analizei“, se arată în documentul citat. Apoi, raportul din februarie 2011 recomanda: „Până la următoarea evaluare a Comisiei, din vara anului 2011, România ar trebui să se axeze în special pe lansarea unei revizuiri independente a sistemului judiciar (...)“. Ministrul a precizat că în primul rånd şefii instanţelor şi parchetelor ar trebui să aibă un rol-cheie în mobilizarea magistraţilor pentru finalizarea acestei evalări. 
Astfel, Ministerul Justiţiei adresează încă odată magis-traţilor, personalului auxiliar şi reprezentanţilor acestora invitaţia şi solicitarea de a coopera eficient în realizarea Studiului de Impact şi pentru Analiza Performanţei Sistemului Judiciar efectuată de Banca Mondială. (ANA MARIA BUJOR)

CURIERUL NAŢIONAL

Actualitate Companii 
Faptul că acum vor putea aplica şi cei ce deţin deja o locuinţă până în 50 mp schimbă structura cererii 
Garsonierele se ieftinesc, iar apartamentele de 2 şi 3 camere se scumpesc
Doritorii trebuie să se înarmeze cu răbdare, pentru că birocraţia poate prelungi procesul de obţinere a creditului până la 3 luni.La sfârşitul lunii trecute, Ministerul Finanţelor Publice a publicat contractul-cadru de colaborare cu Fondul Naţional de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderi Mici şi Mijlocii (FNGCIMM) privind implementarea celei de-a patra etape a programului, iar în continuare demararea programului depinde de instituţiile de credit. În aceste condiţii se aşteaptă demararea acestui program în câteva săptămâni. Însă anunţarea acestui program a creat deja efecte în piaţa imobiliară. Din moment ce Prima Casă 4 poate fi accesată şi de persoanele care deţin o proprietate de maximum 50 de mp, a creat ieftiniri în rândul garsonierelor şi scumpiri în cazul apartamentelor de 2 şi 3 camere. "Oportunitatea este speculată imediat de piaţă şi efectele se fac deja simţite. Românii renunţă la garsoniere şi cumpără apartamente de 2 sau 3 camere", arată ultimul raport de monitorizare realizat de Anunturiparticulari.ro.Un calcul rapid  realizat de portalul imobiliar ne arată că la un credit bancar pentru diferenţa de preţ dintre o garsonieră şi un apartament de 2 camere, diferenţă care nu depăşeşte 15 - 20 de mii de euro, rata este doar de 50-70 euro/lună prin programul Prima Casă 4. Aşadar, continuă să scadă preţul la garsoniere, dar creşte preţul la 2 şi 3 camere. "Este pentru prima dată după trei ani de scăderi continue când se constată o creştere semnificativă a preţurilor solicitate de proprietari la apartamentele de 2 şi 3 camere, scumpirea fiind de aproximativ 1.000 de euro. Preţul la două camere a crescut de la 57.901 euro la 58.836, iar la 3 camere, de la 81.408 la 82.506 euro. Chiar dacă la 2 şi 3 camere se măsoară o creştere de preţuri faţă de luna precedentă, raportat la anul trecut preţurile sunt oricum mult mai mici. 
Astfel, faţă de mai 2010, în luna mai 2011 preţul mediu pentru 2 camere a fost cu 12% mai mic, iar la 3 camere cu 10%", se mai arată în studiul citat.

Birocraţia poate întârzia realizarea unei achiziţii de locuinţă cu până la 80 de zile

Potrivit unui studiu realizat de Be Igloo, organizaţie independentă cu servicii integrate de PR, marketing şi vânzări, birocraţia din instituţiile statului, dar şi din structurile financiar-bancare poate întârzia timpul în care se cumpără o locuinţă cu până la 80 de zile, intervalul cel mai scurt, de minimum 7 zile, fiind necesar doar pentru tranzacţiile realizate cu banii jos. Achiziţia unei locuinţe cu banii jos necesită, în general, un interval de timp, cuprins între 7 şi 10 zile, tocmai pentru că aceasta nu presupune contactul cu instituţii financiare sau cu structuri ale statului.  La polul opus, se află tranzacţiile realizate prin intermediul programului Prima Casă, cu un interval care poate ajunge până la 80 de zile. 
Be Igloo prezintă principalii paşi de urmat în achiziţia unei locuinţe în trei cazuri, respectiv cu cash, printr-un credit imobiliar, sau prin programul Prima Casă. 

Obţinerea unei case poate dura între 7 şi  80 de zile 

În primul caz, când clientul cumpără cu banii jos, semnarea contractului de vânzare- cumpărare are loc în 7-10 zile de la luarea deciziei de achiziţie, timp în care sunt pregătite toate actele necesare. În acest caz, după negocierea condiţiilor contractuale, vânzătorul trebuie să scoată extrase de carte funciară pentru autentificare de la Oficiul de Cadastru şi Publicitate Imobiliară (OCPI), certificatul fiscal de la Administraţia Financiară şi adeverinţa de la Asociaţia de Proprietari. În a doua situaţie, perioada de achiziţie a unei locuinţe printr-un credit imobiliar creşte la 2 - 6 săptămâni, fiind necesară, bineînţeles, parcurgerea mai multor paşi. Astfel, cumpărătorul trebuie să facă o rezervare a locuinţei şi să încheie un antecontract de vânzare-cumpărare. Vânzătorul trimite apoi băncii finanţatoare a clientului toată documentaţia proprietăţii, scoate extrasul de carte funciară pentru informare de la OCPI, necesar la bancă. În momentul în care banca finanţatoare deţine toate documentele necesare atât de la vânzător, cât şi de la client, aceasta desemnează un evaluator pentru locuinţă, urmând să decidă acordarea creditului într-o perioadă de 1 până la 4 săptămâni. După aprobarea creditului de către bancă, vânzătorul scoate extrasele de carte funciară pentru autentificare, certificat fiscal, adeverinţă de la asociaţia de proprietari, urmând semnarea la notar. Acesta se ocupă de intabularea proprietăţii, după intabulare, banca virând suma creditată către vânzător. În al treilea caz, în care clientul va achiziţiona o locuinţă prin intermediul programului Prima Casă, procedeul este puţin diferit faţă de accesarea unui credit ipotecar şi poate avea o durată de până la 80 de zile. Procedura necesită mai mult timp deoarece, după ce clientul primeşte aprobarea financiară şi juridică de la bancă, vânzătorul va mai scoate un rând de extrase de carte funciară de informare de la OCPI, administraţia financiară şi cea de locatari, precum şi certificat energetic. Dosarul clientului este trimis apoi la Fondul de Garantare în vederea aprobării garanţiei pentru creditul bancar. Astfel, timpul de achiziţie în această situaţie este cuprins între 30 şi 80 de zile, după caz. 

Numărul de oferte este în creştere  

Efervescenţa de pe piaţa rezidenţială din Bucureşti este confirmată şi de numărul semnificativ mai mare de oferte noi apărute pe piaţă, reiese din analiza anunturiparticulari.ro. În luna mai 2011, în Bucureşti, au fost scoase la vânzare pe piaţă peste 2.400 de apartamente, număr înregistrat şi în luna mai a anului 2008. Cele mai multe oferte au fost la apartamentele cu 2 camere cu peste 1.000 de unităţi. Urmează apartamentele cu 3 camere, în număr de 710, garsonierele în număr de 471 de unităţi, iar la apartamentele de 4 camere s-au înregistrat 249 de oferte noi. Dacă analizăm evoluţia ofertelor scoase pe piaţă în mai 2011, observăm că numărul de unităţi scoase pe piaţă este aproximativ egal cu cel înregistrat în perioada de glorie a pieţei imobiliare.

BCR a început creditarea în programul "Prima Casă 4"

Banca Comercială Română (BCR) a deschis ieri creditarea în programul "Prima Casă 4", fiind prima bancă ce se înscrie în cea de-a patra etapă a programului. Clienţii pot depune la BCR solicitările de credit şi documentaţia aferentă începând de ieri, 6 iunie 2011. Programul Prima Casă 4 a fost aşteptat cu deosebit interes, dat fiind avantajul ce decurge din avansul de numai 5% din costul locuinţei achiziţionate ori construite şi din dobânda foarte avantajoasă.(DIANA STATE)

EVENIMENTUL ZILEI

Poliţiştii ies şi astăzi în stradă

Nemulţumiţi de faptul că li se taie norma de hrană, poliţiştii vor protesta astăzi, între orele 11.30 şi 18.00, în Piaţa Revoluţiei, după ce ieri s-au adunat în faţa Ministerului Administraţiei şi Internelor (MAI).Sindicaliştii spun că vor veni poliţişti din toată ţara. Ei cer ca norma de hrană să le fie returnată până pe 5 iulie. Ministrul Traian Igaş i-a invitat la discuţii, azi, la ora 17.00, pe reprezentanţii sindicatelor poliţiştilor şi personalului contractual din MAI. (REDACTIA)

FINANCIARUL

Salariul mediu real a scazut in ultimul an cu 3,7%. „Bancherii“ raman angajatii cel mai bine platiti

Bugetarii au fost cei mai afectati de taierile de salariu. Cele mai mici venituri nete le au salariatii din hoteluri si restaurante, cu o medie de 850 de lei pe luna .Comparativ cu luna aprilie a anului precedent, castigul salarial mediu no​minal net a crescut cu 4,3%. Dar, potrivit Institutului National de Statistica (INS), indicele castigului salarial real fata de aceeasi perioada a anului precedent a fost de 96,3%. Mai exact, in termeni reali, tinand cont de rata inflatiei, in ultimul an salariile au scazut cu 3,7%. Cei mai afectati de reducerile salariale au fost bugetarii. Daca angajatii din admi​nistratie publica si aparare si asigurari sociale din sistemul public castigau anul trecut in luna aprilie in medie 2.819 lei, in luna similara a acestui an aveau venituri de 2.551 de lei. Tot anul trecut, profesorii castigau in medie  2.139 de lei, ca anul acesta salariile sa le scada la 1.833 de lei. Potrivit INS, si angajatilor din sanatate le-au scazut sa​lariile, de la 1.806 lei in aprilie 2010 la 1.632 de lei in aprilie anul acesta, iar celor din sectorul acti​vitatilor culturale si recrea​tive  de la 1.624 de lei la 1.499 de lei. 


Lefurile au crescut cu 0,5%

Potrivit INS, in luna aprilie 2011 castigul salarial mediu nominal brut a fost de 2.066 de lei, cu 0,5% mai mare decat in luna prece​denta. Astfel, castigul salarial mediu nominal net a fost de 1.498 de lei, in crestere fata de luna anterioara cu 5 lei (+0,3%). Exista sec​toa​re economice care au inregistrat scaderi semnificative ale sa​lariilor. Statistica INS spune ca scaderile cele mai mari ale castigului salarial mediu net din secto​rul economic s-au inregistrat in fabri​ca​rea produselor din tutun (-29,8%), in inter​medieri financiare si activitati de editare (intre 11% si 14%), in fabricarea altor produse din mi​nerale nemetalice, trans​por​turi aeriene, fabri​ca​rea pro​​duselor textile (intre 4% si 7%). „Sca​derea poate fi legata si de cea van​zarilor, de​oa​rece pen​tru unii angajati s​a​la​riile sunt depen​dente de van​zari. In plus, sa nu ui​tam ca in martie s-au acordat si primele de Paste, si de aici scaderea”, ne-au de​clarat surse din industria tutu​nului.  

Intermedierile financiare, cele mai banoase

La polul opus, valorile cele mai mari ale castigului salarial mediu nominal net s-au inregistrat in intermedieri finan​ciare (3.862 de lei), iar cele mai mici in hoteluri si restaurante (850 de lei). Tot in luna aprilie 2011, in majo​ritatea acti​vitatilor din sectorul econo​mic nivelul casti​gului salarial mediu net a fost in cres​tere fata de luna martie 2011, ca ur​mare a acordarii de prime ocazio​nale (prime de Paste), ajutoare banesti, sume din profitul net si din alte fonduri (inclusiv tichete cadou pentru Paste) si a realizarilor de productii mai mari ori a in​casarilor mai mari, in functie de contracte. Cele mai semnificative cresteri ale castigului salarial me​diu net s-au inre​gistrat in telecomu​ni​catii (+16,6%) si in pro​​ductia si fur​nizarea de energie electrica si termica, gaze, apa calda si aer condi​tio​nat, fabri​carea altor mijloace de trans​port, transporturi pe apa (cresteri intre 10% si 13%).In sectorul bugetar s-au inregistrat usoare majo​rari ale castigului salarial me​diu net fata de luna mar​tie in administratia publica (1,1%) si sanatate si asistenta sociala (0,4%). In inva​tamant castigul salarial mediu net din luna aprilie a scazut cu 3,1% fata de luna precedenta, ca ur​mare a platii cu ora si a platii, in luna martie 2011, a sumelor restante, in unele unitati de invatamant.(BOGDAN PANTURU)

GÂNDUL

Financial Times: Aderarea României şi Bulgariei la Schengen ar putea dura ani de zile, afirmă surse diplomatice

Aderarea României şi Bulgariei la Schengen va fi mai degrabă o chestiune de ani decât de luni, deoarece încrederea în instituţiile judiciare necesară "nu există acum", au declarat surse diplomatice de la Bruxelles, citate de Financial Times, în ediţia online de marţi."Va fi o chestiune de ani, mai degrabă decât de luni până când România şi Bulgaria vor putea adera la Schengen", a afirmat un diplomat european. "Încrederea în instituţiile judiciare necesară pentru extinderea Schengen prin aderarea acestor ţări nu există acum", a adăugat el.Surse diplomatice de la Bruxelles au declarat că perspectivele României şi Bulgariei de intrare în zona de liberă circulaţie europeană se diminuează, pe măsură ce guvernele celorlalte state membre UE insistă asupra îmbunătăţirii sistemului judiciar şi impulsionarea luptei împotriva corupţiei.Această situaţie influenţează şi negocierile de aderare la UE a Croaţiei, mai multe state membre ezitând în principal deoarece consideră că România şi Bulgaria nu şi-au îndeplinit angajamentele asumate în timpul negocierilor de aderare.Ministrul olandez de Externe, Uri Rosenthal, a afirmat că trebuie trase învăţăminte din lecţiile extinderilor anterioare. "O evaluare a situaţiei existente nu este suficientă. Trebuie să ne asigurăm că reformele sunt ireversibile, iar acest lucru necesită un sistem de monitorizare care să funcţioneze până la aderare. Vrem o poliţă de asigurare puternică", a spus el.

Traian Băsescu, optimist în legătură cu şansele României de aderare la Schengen în 2011

Preşedintele român, Traian Băsescu, şi-a exprimat speranţa că România şi Bulgaria vor obţine aprobarea pentru aderarea la Schengen până la sfârşitul acestui an, în pofida obiecţiilor Franţei şi Germaniei, care consideră necesare mai multe pregătiri, informează Financial Times, în ediţia online.
El s-a declarat optimist în legătură cu şansele de aderare la spaţiul Schengen în 2011, după adoptarea unui raport pozitiv privind stadiul de pregătire al Bulgariei.România şi Bulgaria au aderat la UE în 2007, cu perspectiva integrării în zona Schengen în 2011."Vom vedea, până la sfârşitul anului, dacă acordul nostru, tratatul nostru de aderare, este respectat sau nu de toată lumea", a afirmat Băsescu, într-un interviu acordat Financial Times în timpul unei vizite în Marea Britanie. "Sperăm că nu vor fi (stabilite) condiţii suplimentare", a afirmat el.Diplomaţi europeni au avertizat însă că mai multe state mari condiţionează apartenenţa la spaţiul Schengen de reforme judiciare mai ample mai degrabă decât de simpla administrare a frontierelor. Mai multe ţări s-au plâns după aderarea la UE a României şi Bulgariei că acestea nu au făcut suficient în privinţa reformării sistemelor judiciare şi a combaterii corupţiei.Surse diplomatice de la Bruxelles, citate de Financial Times în ediţia online de marţi, apreciază că aderarea României şi Bulgariei la Schengen va fi mai degrabă o chestiune de ani decât de luni, deoarece încrederea în instituţiile judiciare necesară "nu există acum"."Va fi o chestiune de ani, mai degrabă decât de luni până când România şi Bulgaria vor putea adera la Schengen", a afirmat un diplomat european. "Încrederea în instituţiile judiciare necesară pentru extinderea Schengen prin aderarea acestor ţări nu există acum", a adăugat el.(REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

În două luni, Iranul va deţine bomba nucleară!

Iran se află la două luni distanţă de producerea armei nucleare, iar timpul nu este de partea democraţiei în amorsarea problemei, cred experţii americani. În ritmul actual, prima bombă nucleară ar putea fi gata în maxim opt săptămâni. Gregory S. Jones, de la Divizia de securitate naţională, a publicat un raport în care explică gravitatea situaţiei şi confirmă temerile exprimate de comisia de supraveghere a Naţiunilor Unite.În ciuda multor piedici, regimul iranian este în linie dreaptă în ceea ce priveşte programul nuclear, iar America sau Naţiunile Unite nu prea mai pot face ceva împotriva acestui fapt, mai spune cercetătorul.Raportul lui Jones este bazat pe analizele Agenţiei Internaţionale de Energie Atomică, publicate în urmă cu două săptămâni. El crede că Teheranul a produs 38,3 kilograme de uraniu îmbogăţit la 19,7%. Dacă instalaţiile iraniene vor lucra la capacitatea actuală, nu va dura mai mult de două luni până ce regimul de la Teheran va produce 20 de kilograme de uraniu îmbogăţit la 90%, atât cât necesită producerea focosului atomic.
Statele Unite şi aliaţii săi au acuzat Iranul că urmăreşte producerea armei atomice. De cealaltă parte, Mahmoud Ahmadinejad respinge acuzaţiile şi susţine că programul nuclear iranian are ca scop generarea de electricitate pentru a putea exporta mai mult petrol. (V.M.) 

Modernizarea fregatelor, discutată la Londra

Preşedintele Băsescu a discutat ieri, la Londra, în prima zi a vizitei sale în regatul brita​nic, cu premierul David Came​ron despre evoluţia pozitivă a Ro​mâ​niei în ceea ce priveşte MCV. "Nu în ultimul rând, un subiect discutat a fost despre coopera​rea româno-britanică pentru o viitoare continuare a proiectului de moderni​zare a celor două fregate achi​ziţio​nate din Marea Britanie", a afirmat Bă​ses​cu în timpul unei declaraţii comune de presă cu premierul britanic, citat de Mediafax. Azi, şeful sta​tului se va întâlni, la Pa​la​tul Westminster, cu John Ber​cow, speaker al Camerei Co​mu​ne​lor, şi, ulterior, cu re​pre​zen​tan​ţi ai mediului de afaceri britanic.(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Primul caz de E.coli în Canada 

Canada a înregistrat luni primul său caz de îmbolnăvire provocat de bacteria E.coli, ce s-a soldat deja cu cel puţin 22 de morţi în Europa, informează NewsIn.Un bărbat din regiunea Peel, provincia Ontario, s-a internat la urgenţe săptămâna trecută, cu simptome precum diareea, a declarat un oficial din Ministerul Sănătăţii din Ontario. Ulterior, testele au arătat că pacientul prezenta aceeaşi tulpină de E.coli precum cea care a provocat moartea a peste 20 de persoane în Europa."Călătorise în Germania şi se întorsese la sfârşitul lunii mai", a precizat Morrison, adăugând că, între timp, bărbatul a fost externat şi se simte bine.Bărbatul le-a spus autorităţilor medicale că a consumat o salată făcută cu produse locale în timp ce se afla în străinătate, dar nu este clar dacă această salată, a fost, sau nu, sursa directă.Cel puţin 10 ţări europene au înregistrat până în prezent infecţii cu E.coli, însă autorităţile nu ştiu deocamdată care este sursa epidemiei.Ministrul agriculturii din Saxonia Inferioară, Gert Lindemann, spusese că există un lanţ clar care dovedeşte că sursa infecţiei este o seră aflată la sud de Hamburg, la Uelzen, care între timp a fost deja închisă.Sera respectivă cultivă o varietate de seminţe pentru germeni, importate din diferite ţări. Este vorba despre seminţe de adzuki, alfalfa, broccoli, mazăre, linte şi fasole mung, toate cultivate pentru ca germenii lor să fie consumaţi în salate. Seminţele sunt cultivate în răsadniţe mari şi nu este clar cum a ajuns acolo bacteria E.coli. Doi angajaţi ai companiei - al cărei nume nu a fost dat publicităţii - au dezvoltat simptome grave de diaree, iar într-unul din cazuri cauza a fost E.coli.Testele iniţiale de laborator din Germania au stabilit că seminţele germinate nu sunt responsabile pentru epidemia de E.coli, au anunţat luni oficiali. Anunţul a fost făcut după testarea a 23 dintre cele 40 de mostre.(MONICA IONITA)

Băsescu: opt state ar mai putea adera la UE până în 2018 

Preşedintele Traian Băsescu a afirmat, în timpul vizitei sale la Londra, că numărul statelor membre ale Uniunii Europene ar putea creşte de la 27 la 35 până în 2018, informează publicaţia „The Daily Telegraph", în format electronic.„Avem în vedere expansiunea. Poate nu este momentul potrivit să discutăm asta, în mijlocul crizei, dar este clar că ambele ţări [n.r. România şi Marea Britanie] susţin integrarea ţărilor din vestul Balcanilor, integrarea Moldovei şi integrarea Turciei," a declarat Preşedintele României într-un interviu.Traian Băsescu a afirmat că expansiunea depinde în mare parte de felul în care statele afectate ies din criză, pentru că înainte de aceasta, Uniunea Europeană trebuie să-şi rezolve problemele interne, cum ar fi cele legate de Grecia, Irlanda şi Portugalia.(DIANA GAGHE)



