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În pofida avizului negativ dat de Consiliul Fiscal

A doua rectificare bugetară din acest an, aprobată. Guvernul ia bani de la Educație și dă la Turism

Parlamentarii din comisiile de buget-finanţe au avizat favorabil, marţi, cu 19 voturi "pentru" şi 13 voturi "împotrivă", a doua rectificare a bugetului de stat pe 2011. 
Ordonanţa de urgenţă a fost criticată de parlamentarii PSD şi PNL, care au votat împotrivă din cauză că rectificarea bugetară a avut un punct de vedere negativ din partea Consiliului Fiscal. În plus, aceștia spun că banii s-au alocat "în funcţie de interesele arcului guvernamental".

Guvernul a decis, pe 16 noiembrie, efectuarea celei de-a doua rectificări a bugetului din acest an, prin care a retras fonduri de la ministerele Muncii, Agriculturii, Educaţiei, Mediului, Finanţelor şi la Academia Română şi a suplimentat alocările pentru Sănătate, Transporturi, Dezvoltare Regională şi Turism, Economie, Cultură şi Interne. (ALEXANDRU VIȘAN)
Chiar aşa!

Funeriu şi-a dat acordul ca elevii din sectorul 2 să defileze la manifestarea lui Onţanu?

Un eveniment petrecut săptămâna trecută pe 1 Decembrie a trecut oarecum neobservat şi neanalizat. Exact ca în vremurile în care era un activist PCR de nădejde, primarul sectorului 2, Neculai Onţanu, a organizat de Ziua Naţională a României o defilare cu elevii liceelor din sectorul pe care îl păstoreşte. Nimeni însă nu s-a gândit că la defilarea pusă în scenă de Onţanu ar fi putut fi părtaşă şi conducerea Ministerului Educaţiei.

 Deşi cu întârziere, Opoziţia a reacţionat totuşi la această manifestare de tip comunist pusă în scenă de uneperistul Onţanu. Astfel, liberalii din sectorul 2 îi cer ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, să explice dacă şi-a dat acordul pentru ca elevii din liceele de pe raza sectorului să participe la defilarea electorală organizată de edilul Neculai Onţanu, pe 1 Decembrie. "Nostalgic după perioada în care era activist PCR, domnul primar Neculai Onţanu a organizat şi o defilare a elevilor din liceele de pe raza sectorului. Îl anunţăm pe această cale că Şoimii Patriei, Pionierii şi UTC-ul nu mai există din decembrie 1989. Solicităm public ministrului Educaţiei, Daniel Funeriu, să răspundă dacă a aprobat implicarea elevilor din sector la aceasta defilare", cere conducerea PNL Sector 2.

Totodată, liberalii îi cer şi lui Neculai Onţanu să le spună cetăţenilor din sectorul 2 de unde a avut bani pentru a organiza evenimentele din 1 Decembrie, pe care le caracterizează drept "totalitare - dictatoriale". "Filiala PNL Sectorul 2 ia act de modelul totalitar dictatorial după care primarul Neculai Onţanu a organizat manifestarea cu ocazia Zilei Naţionale şi condamnă evenimentul, care a avut un caracter strict electoral. 1 Decembrie, sărbătoarea tuturor românilor, a fost confiscată şi transformată într-o manifestare de partid. S-au împărţit 16.000 de porţii de fasole cu cârnaţi, dar şi ţuică, imagine demnă de o ţară subdezvoltată din lumea a treia. PNL Sector 2 îi solicită domnului primar să informeze opinia publică cu privire la provenienţa fondurilor necesare organizării acestui eveniment", se mai arată în comunicat. (CRISTINA HORVATH)
CRONICA ROMÂNĂ
Ploaia amână protestele profesorilor pentru săptămâna viitoare

Protestul sindicaliştilor din învăţământ, care trebuia să aibă loc ieri, între orele 11.00-14.00, în faţa Ministerului Educaţiei din Bucureşti, a fost suspendat din cauza condiţiilor meteo nefavorabile. Din acelaşi motiv, şi celelalte acţiuni de pichetare, programate să se desfăşoare în zilele de miercuri, joi şi vineri, au fost amânate pentru săptămâna viitoare. “Din cauza ploilor care vor cădea şi pe parcursul zilelor următoare am decis să amânăm acţiunile de protest pentru săptămâna viitoare, de marţi până vineri, între orele 11.00-14.00. Sperăm însă că ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, se va gândi între timp că este cazul să ne invite la un dialog pe marginea măsurilor ce vizează domeniul învăţământului. Principala noastră revendicare este ca ministerul de resort să respecte prevederile Legii Educaţiei Naţionale, prin care învăţământul ar trebui să primească 6% din PIB, începând cu 1 ianuarie 2012”, a declarat Gheorghe Isvoranu, preşedintele FSI “Spiru Haret”. Acesta a precizat, totodată, că cele trei federaţii sindicale din domeniu, respectiv FSI “Spiru Ha­ret”, Federaţia Educaţiei Naţionale (FEN) şi Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), solicită şi deblocarea posturilor din unităţile şcolare, ţinând cont de lipsa acută de personal.

Câteva sute de cadre didactice au pichetat săptămâna trecută Ministerului Educaţiei din Bucureşti, cerând demisia ministrului de resort, Daniel Funeriu. Sindicaliştii l-au acuzat pe acesta că “ignoră problemele cu care se confruntă în prezent învăţământul românesc”.

“Demisia!”, “La puşcărie!” sau “Salvaţi şcoala românească!” sunt câteva dintre lozincile scandate de protestatari, care pentru a se face auziţi de conducerea ministerului au apelat şi la fluiere şi trompete. (REDACTIA)
Vaslui: Zeci de elevi au pierdut bursa “Bani de liceu” din cauza absenţelor

Zeci de elevi ai liceelor din judeţul Vaslui au pierdut dreptul de a mai primi bursa în valoare de 180 de lei pe lună, la doar o lună de la aprobarea listei nominale a beneficiarilor programului “Bani de liceu”.

Potrivit, reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui, peste 50 de elevi au pierdut dreptul de a primi bursa “Bani de liceu” din cauză că au absentat nemotivat de la ore. “Monitorizarea atentă a absenteismului şcolar a făcut ca până la sfârşitul lunii octombrie, din cele 5.817 de burse «Bani de liceu», 50 să fie retrase. Este vorba de şase burse pe luna septembrie şi 44 de burse în luna octombrie. În ceea ce priveşte pierderea burselor, nu pot să spun decât că sunt şi elevi şi părinţi inconştienţi, dacă au 180 de lei pe lună şi nu le trebuie suma asta”, a precizat pentru Agerpres Vasile Ursanu, inspector general adjunct la ISJ Vaslui.

Lista beneficiarilor bursei “Bani de liceu” a fost stabilită în funcţie de venitul candidaţilor şi de rezultatele la învăţătură. Elevii care beneficiază de bursă primesc 180 de lei pe lună, iar în cazul în care adună peste 20 de absenţe nemotivate, pierd banii. (REDACȚIA)
ROMÂNIA LIBERĂ

Derapaj. Părinţii, profesorii şi inspectorii, luaţi din nou prin surprindere

Secretul fenomenului „Monnet"

Multe scandaluri absurde au ca protagonişti elevi din licee unde învaţă copii ai unor personaje cunoscute din politică, economie şi cultură. O mare vină, cred specialiştii, o poartă chiar familiile.

Scandalurile se ţin scai în ultima vreme de elevii şi profesorii de la un liceu al elitelor din Capitală, „Jean Monnet". Un profesor a fost acuzat de viol de o elevă, o alta a pozat recent într-o revistă pentru adulţi, două adolescente au fost acuzate că au furat un telefon mobil şi o cameră foto într-o discotecă, iar seria neagră pare fără de sfârşit. În tot acest timp, conducerea liceului, prima care ar fi trebuit să dea sancţiuni, a acţionat cu jumătăţi de măsură, adică doar a scăzut nota la purtare a elevilor implicaţi în scandaluri. Pe de altă parte, inspectorii şcolari spun că nu au ştiut nimic despre ce se întâmplă acolo pentru că nu i-a sesizat nimeni. Controale la această unitate nu au mai fost făcute de aproape doi ani, aşa că toate păreau bune şi frumoase, până când presa a semnalat ce se petrece acolo.

„Vina nu e a copiilor"

Singurul aspect negativ legat de comportamentul elevilor din liceu şi care a ajuns la urechile inspectorilor a fost cel al unui elev care a copiat la bacalaureat. Cel puţin aşa susţin reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti care spun că în ultimii ani nu au fost anunţaţi că acolo s-ar petrece ceva în neregulă.

Dar de ce elevi ajung de la un liceu considerat bun, unde învaţă copii ai unor personaje cunoscute în mediile pilitic, economic şi chiar cultural, să fie implicaţi în astfel de scandaluri? Sociologul Alfred Bulai consideră că izvorul multor derapaje este chiar familia. „E o problemă legată de faptul că părinţii le dau o educaţie care favorizează astfel de comportamente. Vina nu e a copiilor, ci a unui tip de părinţi care au foarte mulţi bani. Ei bagă mii de euro în îmbrăcămintea unui copil, care e dus la şcoală cu o maşină cu şofer şi i se dă o educaţie aberantă. Copiii sunt învăţaţi să se descurce în viaţă, să epateze şi li se induce ideea unei competiţii legate de ceea ce posedă". Acesta oferă un contraexemplu, cel al miliardarilor care îşi trimit copiii la munca de jos pentru a-i învăţa cât de greu se câştigă banii. Aceste cazuri sunt rare la noi, unde „copiii sunt victime ale societăţii". Bulai consideră că în aceste cazuri vina este a şcolii, a părinţilor şi a profesorilor.

O altă explicaţie pentru comportamentul negativ al unor elevi este dată de psihologul Gheorghe Gaspar: „Creierul adolescenţilor e în dezvoltare, partea de cortex prefrontal nu e suficient dezvoltată şi ei nu pot anticipa cu uşurinţă consecinţele faptelor lor".(CRISTINA BOIANGIU)

ZIARUL FINANCIAR

Cum merg copiii la şcoală în 2012: în clasa pregătitoare sau în clasa I? Depinde când sunt născuţi. Vedeţi aici ce a hotărât Ministerul

Legea educaţiei intrată în vigoare la începutul acestui an prevede ca pentru următorul an şcolar, care va începe la data de 1 septembrie 2012, învăţământul obligatoriu să cuprindă cinci ani de şcoală primară (o clasă pregătitoare şi apoi clasele I-IV) şi cinci ani de gimnaziu (V-IX). Dificultatea părinţilor care au copii născuţi în 2005 sau în 2006 este aceea ce a selecta corect forma de învăţământ la care îşi vor înscrie copiii anul viitor. Astfel, un copil născut în 2005 şi care va avea o vârstă cuprinsă între 6 ani şi şapte luni şi 7 ani şi şapte luni la data de 1 septembrie 2012 va intra obligatoriu în clasa I din ciclul primar, în timp ce un copil născut cu o zi înainte, pe 31 august 2006, va intra obligatoriu în clasa pregătitoare, premergătoare clasei I. O alegere mai simplă au părinţii cu copii născuţi între 1 septembrie- 31 decembrie 2006, ai căror copii vor avea la începutul anului viitor vârste cuprinse între 5 ani şi 5 ani şi opt luni, care pot opta pentru a-şi înscrie copilul fie la grupa mare de la grădiniţă, fie în clasa I pregătitoare de la şcoală.Până în prezent, forma învăţământului, care a fost valabilă timp de câteva zeci de ani, presupunea patru ani de şcoală primară, patru ani de gimnaziu şi patru ani de liceu. Copiii puteau intra în clasa I atât la vârsta de 6 ani, cât şi la cea de 7 ani.

În legea educaţiei naţionale se specifică faptul că în clasa pregătitoare sunt înscrişi copiii care au împlinit vârsta de 6 ani până la data începerii anului şcolar şi că, la solicitarea scrisă a părinţilor, a tutorilor legali sau a susţinătorilor legali, pot fi înscrişi în clasa pregătitoare şi copii cu cerinţe educaţionale speciale cu vârste cuprinse între 6 şi 8 ani de la data începerii anului şcolar.

Noua structură a învăţămâtului preuniversitar, prevăzută în Legea Educaţiei Naţionale

1) Educaţia timpurie (0 - 6 ani), formată din învăţământul antepreşolar (0 - 3 ani) şi învăţământul preşcolar (3 - 6 ani), care cuprinde grupa mică, grupa mijlocie şi grupa mare

2) Învăţământul primar, care cuprinde clasa pregătitoare şi clasele I- IV

3) Învăţământul secundar, care cuprinde învăţământul gimnazial (clasele V- IX) şi învăţământul liceal (clasele X -XII/XIII)

4) Învăţământul profesional, cu o durată între 6 luni şi 2 ani

5) Învăţământul terţiar non-universitar, care cuprinde învăţământul postliceal

Anul

nasterii Perioada

(luni) Vârsta împlinita la data de 1 septembrie 2012 Ciclu scolar în care se încadreaza 

2005 1 ianuarie - 31 decembrie 6 ani si sapte luni - 7 ani si sapte luni Obligatoriu în clasa I din ciclul primar 

2006 1 ianuarie- 31 august 5 ani si 11 luni - 6 ani si sapte luni Obligatoriu în clasa pregatitoare 

2006 1 septembrie - 31 decembrie 5 ani - 5 ani si patru luni Pot opta între grupa mare la gradinita si clasa I pregatitoare la scoala(ADELINA MIHAI)
SINDICATE
ADEVĂRUL

Sindicaliştii de la TVR Timişoara au dat în judecată Televiziunea Română

Sindicatul Liber al Studioului TVR Timişoara cere, în instanţă, Societăţii Române de Televiziune mărirea salariilor de bază şi plata diferenţei dintre salariul de bază şi cel majorat pentru ultimii doi ani.

Primul termen al litigiului de muncă, potrivit portal.just.ro este pe 23 noiembrie 2011, iar următorul, pe 11 ianuarie 2012. Reprezentanţii TVR spun că Sindicatul Liber al Studioului TVR Timişoara cere ca instanţa să oblige postul public să mărească salariile de bază ale angajaţilor canalului regional şi să platească diferenţa dintre salariul de bază şi cel majorat pentru intreaga perioadă 2008-2011, potrivit hotnews.ro

În tot acest timp, TVR trebuie să scape de situaţia „critică" în care se află şi să dea afară 10% din personal. Reprezentanţii postului public au spus că doar studioul din Timisoara a declansat o astfel de acţiune în justiţie. „Planificarea bugetară pe 2012 prevede o reducere a cheltuielilor TVR cu 50 de milioane de lei. Dacă legea va obliga TVR la indexarea salariilor membrilor sindicali din Timişoara, vom reevalua planul actual al restructurării TVR, în sensul în care vom fi nevoiţi să reducem şi mai mult cheltuielile cu personalul. Important este să atingem ţinta echilibrarii veniturilor cu cheltuielile. Mizăm însa pe realism. Asemenea acţiuni sunt contraproductive. Dincolo de aspectul legal al situaţiei, importantă este şi atitudinea responsabilă", a fost mesajul conducerii TVR, preluat de hotnews.ro. (CRISTIAN PREDOI)
Criza economică forţează sindicatele olandeze să se adapteze noilor realităţi

Principalele federații sindicale olandeze au anunțat weekendul trecut că se vor dizolva și reorganiza într-o uniune sindicală nouă pentru a încerca să rezolve o lungă dispută asupra pensiilor care a paralizat mișcarea sindicală olandeză pentru marea parte a anului curent.

Mișcarea surprinzătoare este un semn că criza economică și schimbările drastice pe piața muncii forțează schimbări în sistemul tradițional sindical olandez, mult admiratul „model polder”, arată publicația financiară „Financial Times”.

După zile de negocieri intense la un hotel de țară, principalele două federații sindicale olandeze, FNV și FNVBondgenoten, au aunțat, pe neașteptate, că se vor dizolva și se vor reforma sub un nou nume, „Noua mișcare laburistă”. Cele două organizații au intrat într-o aprigă dispută vara trecută în urma unui acord asupra pensiilor naționale, acord negociat de Agnes Jongerius, liderul controversat al FNV.

Conform modelului polder, salariile naționale precum și înțelegerile cu privire la beneficiile de muncă dintre angajați și angajatori sunt subiectul negocierii dintre principalele sindicate și grupurile de angajatori, după care sunt ratificate de guvern. Sistemul este considerat, de multă vreme, drept un model internațional pentru echilibrarea siguranței locului de muncă și a nevoilor industriei, și este creditat, parțial, pentru rata scăzută de șomaj din Olanda, chiar și după izbucnirea crizei.

Dar, la fel ca și alte mișcări sindicale din lume, modelul polder olandez a suferit presiuni pentru a se adapta unei economii globale, din ce în ce mai competitive și cu o forță de muncă mult mai flexibilă. Criza sindicală a izbucnit anul acesta când fondurile de pensii au fost afectate de criza financiară prelungită, forțând sindicatele să renegocieze contractele de pensii.

Agnes Jongerius, liderul FNV, a negociat un nou acord de pensii, în această vară, cu grupurile de angajatori, acord care limita abilitatea angajaților de a ieși anticipat la pensie și creștea, în mod gradual, vârsta de pensionare. Acest acord a fost atacat virulent de mulți membrii ai sindicatului precum și de Henk van der Kolk, președintele celeilalte mari federații sindicale, FNV Bondgenoten. Muncitorii vârstnici sunt nemulțumiți de creșterea vârstei de pensionare, în timp ce muncitorii tineri consideră că beneficiile lor au fost tăiate pentru a le putea păstra pe cele ale celor vârstnici.

Aceste neînțelegeri au creat un conflict puternic între Jongerius și van der Kolk, amândoi, însă, au dat dovadă de înțelepciune, fiind de acord să renunțe la atribuții în cadrul dizolvării prezentelor structuri și crearea unei mișcări sindicale noi.

În timp ce structura „Noii mișcări laburiste” nu este încă foarte clară, liderii sindicatelor au declarat că aceasta va oferi sindicatelor individuale în sectoare de muncă diferite o libertate mult mai mare de a negocia cu angajatorii. Un sistem mai flexibil va fi pe placul tinerilor muncitori și ai celor care desfășoară activități independente, care au preferat să evite să participe la mișcarea sindicală, fapt care a slăbit puterea sindicatelor.

Apartenența la mișcarea sindicală a scăzut de la 28% la 21% dintre muncitori, între 1995 și 2010, conform Biroului Central de Statistică al Olandei. Paul de Beer, profesor al relaților pe piața muncii la Universitatea din Amsterdam consideră că scăderea membrilor sindicatelor și creșterea vârstei acestora au fost cauzele pe termen lung ale reorganizării. „Mișcarea sindicală a fost orientată în mod defensiv de multă vreme, reacționând la propunerile altora în loc de a-și impune propria agendă. Numărul membrilor scade, fapt care implică și o pierdere în puterea de negociere”, a declarat acesta. „În vremuri de restriște economică, aceste probleme nu pot decât să se ascută”, a adăugat profesorul de Beer.

De Beer consideră că riscul „Noii mișcări laburiste” este că, datorită unei structuri mai puțin centralizate, să-și piardă importanța în cadrul negocierilor economice naționale. „Faimosul model polder se transformă”, a confirmat Jules Theewes, economist specializat pe piața muncii pentru SEO Economic Research în Amsterdam. Și guvernul, și angajații văd, în continuare, acest model ca fiind important, a adăugat acesta. „Ideea principală este de a obține o înțelegere unanimă între angajatori și angajați, pentru a preveni companiile să negocieze și să renegocieze constant și să nu își bată capul cu grevele. Sistemul polder oferă multă certitudine. Dar schimbările împing piața muncii în direcție opusă”, a avertizat Theewes. (LAUREN’IU LUCA)
COTIDIANUL

Sulfina Barbu: Guvernul va stabili săptămâna viitoare salariul minim pe economie pentru 2012

În urma unor noi discuţii cu sindicatele şi patronatele, Sulfina Barbu a declarat că executivul va adopta săptămâna viitoare o hotărâre referitoare la stabilirea salariului minim pe economie. Întrebată dacă salariul minim brut va fi de 700 de lei, ea a răspuns: "Cred că vom rămâne undeva la cifra aceasta, dar mai analizăm şi propunerile sindicatelor şi patronatelor". De asemenea, Sulfina Barbu a precizat că se va analiza posibilitatea reducerii cu 50% a contribuţiilor la asigurările sociale pentru salariile de până la 1.000 de lei. (REDACȚIA)
Cartel Alfa: Salariul minim garantat în plată pentru 2012 trebuie să fie de 800 de lei

CNS "Cartel Alfa" consideră că salariul minim garantat în plată pentru 2012 ar trebui să fie de 800 de lei, având în vedere că evoluţia salariului mediu nu mai este cea din acordul tripartit din 2008 şi că trebuie realizate creşteri sustenabile, se arată într-o scrisoare trimisă, marţi, premierului.

Sindicatul îşi argumentează punctul de vedere arătând că din calculele prezentate de către Ministerul Muncii rezultă că o creştere a salariului minim este benefică pentru bugetul de stat. Un alt argument adus de sindicalişti se referă la faptul că evoluţia productivităţii muncii, a inflaţiei şi salariului pe economie, în perioada 2010 - 2011 indică un decalaj major între evoluţia salariului şi parametrii esenţiali: productivitatea muncii şi ndicele preţurilor bunurilor de consum (IPC).

De aseemenea, salariul minim scăzut (îngheţat doi ani) nu a devenit, în opinia sindicaliştilor, decât un factor stimulativ al evaziunii fiscale pe piaţa muncii. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele vor un salariu minim de 800 de lei în 2012

CNS “Cartel Alfa” consideră că salariul minim garantat în plată pentru 2012 ar trebui să fie de 800 de lei, având în vedere că evoluţia salariului mediu nu mai este cea din acordul tripartit din 2008 şi că trebuie realizate creşteri sustenabile, se arată într-o scrisoare trimisă, ieri, premierului. “Cartel Alfa” îşi argumentează punctul de vedere arătând că din calculele prezentate de către Ministerul Muncii rezultă că o creştere a salariului minim este benefică pentru bugetul de stat contribuind cu 50 la sută (varianta INS) sau 100 la sută (varianta MMFPS) din costurile estimate pentru salariaţii bugetari şi că datele estimate de către minister, referitor la numărul de lucrători în sectorul pu­blic sau economic, nu sunt confirmate de către Inspecţia Mun­cii. Un alt argument adus de sindicalişti se referă la faptul că evoluţia productivităţii muncii, a inflaţiei şi salariului pe eco­nomie, în perioada 2010-2011 indică un decalaj major între evo­luţia salariului şi parametrii esenţiali: productivitatea muncii şi indicele preţurilor bunurilor de consum (IPC). De asemenea, salariul minim scăzut (îngheţat doi ani) nu a devenit, în opinia sindicaliştilor, decât un factor stimulativ al evaziunii fiscale (la gri sau la negru) pe piaţa muncii.  “Cartel Alfa” aminteşte şi de acordul referitor la salariul mi­nim garantat în plată din 2008, care arată angajamentul tutu­ror partenerilor, guvern – confederaţii patronale reprezentative – con­federaţii sindicale reprezentative, asupra evoluţiei predictibile a salariului minim raportat la salariul mediu până în 2015 în vederea realizării condiţionării, conform Cartei sociale eu­ro­pe­ne, ca salariul minim raportat la salariul mediu să repre­zinte cel puţin 50 la sută.

 “Cartel Alfa” mai invocă şi faptul că valoarea coşului minim per persoană salariată ar trebui să fie de aproximativ 1.100 de lei. În acest context, “Cartel Alfa” consideră că salariul minim ga­rantat în plată pentru 2012 trebuie să fie de 800 de lei. (REDACȚIA)
FINANCIARUL

Sindicatele au cerut cresterea salariului minim cu 360 lei. Guvernul a oferit 30 lei

Premierul Emil Boc a transmis patronatelor si sindicatelor ca Guvernul analizeaza varianta cresterii salariului minim de la 670 lei la 700 lei, nivel maxim peste care nu poate trece in lipsa fondurilor bugetare, concomitent cu eliminarea impozitului pe venit pentru salarii intre 700 lei si 1.000 lei.

Potrivit calculelor efectuate de Guvern, reducerea fiscalitatii ar avea impact pentru aproximativ 600.000 salarii aflate in grila cuprinsa intre 700 lei si 1.000 lei. Discutia pe tema salariului minim a avut loc astazi, in cadrul sedintei Consiliului National Tripartit, din care fac parte reprezentanti ai Guvernului, ai patronatelor si ai confederatiilor sindicale. In discutii, sindicatele au solicitat insa cresterea salariului minim de la 670 lei la 1.030 lei.

Surse guvernamentale au declarat ca una dintre variantele analizate este ca pentru salarii cuprinse intre 700 lei si 1.000 lei sa fie eliminat doar impozitul pe venit, nu si contributiile de asigurari sociale, fara insa ca deocamdata sa fie stabilit o data clara de aplicare. (REDACȚIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Studiu: Românii spun că măsurile lui Boc sunt greşite, iar finalul crizei este departe 

Doi din trei români au fost loviţi direct de criză - şi-au pierdut jobul, investiţiile, li s-au redus veniturile ori au fost trimişi în şomaj tehnic, arată studiul “Românii şi criza economică”, realizat de Fundaţia Soros România.

Procentul celor afectaţi direct în 2011 este mult superior celui declarat în 2009, când numai 39% spuneau că au “dat piept” cu recesiunea, deja. Asta, probabil, pentru că în 2009 au simţit criza doar cei din sectorul privat, pe când după 2010 au apărut şi victimele din rândul bugetarilor.
În ceea ce priveşte şomajul, în iunie 2009 doar 18 procente din respondenţi spuneau că au în familie cel puţin un caz de disponibilizat, pe când în noiembrie 2011, unul din patru români avea o rudă foarte apropiată care experimentase concedierea.

Doi din trei români afectaţi personal

Aproape toţi românii sunt de părere că România a fost lovită puternic sau foarte puternic de criza financiară şi economică internaţională, iar 70% au suportat personal într-o măsură mare sau foarte mare efectele crizei.

Populaţia n-are încredere în Boc
Procentul intervievaţilor care nu au deloc în credere în cabinetul Boc, plus cel cetăţenilor care au puţină sau foarte puţină încredere, ajunge la aproape 90% din respondenţi.

52% din intervievaţi spun că măsurile anticriză au fost mai degrabă greşite şi numai 7% le consideră mai degrabă bune. 
Criza mai ţine cel puţin trei ani

Unul din doi români este convins că actuala criză s eva întinde pe o perioadă mai mare de trei ani, pe când procentul optimiştilor, al celor care cred că într-un an scăpăm, este de doar 6% din intervievaţi.(MARIANA BECHIR)
BURSA
INS: Salariul mediu brut, în scădere

Potrivit unui comunicat de presă al Institutul Naţional de Statistică (INS), în luna octombrie, câştigul salarial mediu norminal brut a fost de 2.008 lei, în scădere cu 9 lei faţă de luna septembrie. De asemenea, câştigul salarial mediu nominal net a fost de 1.457 lei, în scădere cu 0,5% faţă de luna anterioară, respectiv 7 lei.

Cele mai mari valori ale salariului mediu net s-au înregistrat în tehnologia informaţiei, inclusiv activităţile de servicii informatice, de 3.688 lei, iar cele mai mici în hoteluri şi restaurante, respectiv 872 lei.

Conform unui alt comunicat de presă remis de INS, în luna octombrie, cifra de afaceri din industrie pe total, în termeni nominali, a scăzut faţă de luna precedentă cu 5,5%, însă faţă de aceeaşi perioadă a anului trecut, aceasta a crescut cu 14,7%. (REDACȚIA)
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