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Traian Băsescu: "Crin Antenescu ... pardon, Antonescu şi Ponta sunt un cuplu comic"

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Traian Băsescu: "Crin Antenescu ... pardon, Antonescu şi Ponta sunt un cuplu comic"
Preşedintele Traian Băsescu, invitat la Ediţie Specială, la postul public de televiziune, a vorbit despre cazul deputatului Dan Păsat, descinderile din vămi şi alte subiecte de actualitate. Urmăriţi pe adevarul.ro pentru principalele afirmaţii ale şefului de stat. Nu vor avea un impact pozitiv asupra aderarii la Shengen, pentru ca arata cat de cangrenat era sistemul. S-a facut aceasta analiza si decizia a fost ca, indiferent de impact, trebuie rezolvata problema.• Ministrul francez habar n-avea despre ce e vorba, doar presupunea. Deocamdata este un rezultat pe care il vedem la televizor. 

Despre aderarea României la Schengen:
• Teoretic, termenul martie nu e pierdut nici acum. Practic, nu se poate, pentru ca Bulgaria a primit doua rapoarte negative pana acum. Iar Romania nu poate fi detasata de Bulgaria.

Despre cazul deputatului Dan Păsat:
• E discutabil. Ce stiu este ca cei mai multi parlamentari care au votat "pentru" au fost de la PDL. Parlamentarii au facut un mare rau Romaniei astazi. Era vorba de o chestiune de principiu, iar, din acest punct de vedere, responsabilitatea este distribuita pe fiecare parlamentar in parte.• Au demonstrat exact aceeasi atitudine, si cei care au votat si cei care nu s-au dus la vot. Am luat nota si de lipsa de apetit a sefului de grup de a-i mobiliza la vot. Nu mai pot avea sperante sa-i rog prea multe lucruri. Este clar ca interesele sunt altele.• La raportul din vara, Romania a primit cea mai grea etichetare: lipsa de vointa politica in lupta impotriva coruptiei. Acum, cu toate eforturile care s-au facut, riscam aceeasi remarca. De la aceasta formulare in jos, nu mai conteaza ce citesti intr-un raport. Solicitarea de arestare nu insemna si arestarea, orice politician intelege asta.

• Dar, nu cred ca a avut influenta asupra judecatorilor.

Despre Omar Hayssam:

• Stim precis unde este. E bine merci, nu mai are cancer.

Despre alegerile din PDL:
• Partidul are nevoie de o competitie interna puternica, cum a avut nevoie PD in 2001.

• Nu poti guverna fara un compromis, dar nu poti face un compromis continuu.

• Pe Liviu Negoita l-am intrebat daca va candida in octombrie anul trecut.

• Peste vechimea minima de cinci ani in partid nu poti candida la sefia partidului. Dar, nu ar fi exclus, daca isi gasesc un conducator de motiune viabil.

Despre alianţa PSD-PNL:

• Crin Antenescu...pardon, Antonescu, si Ponta sunt un cuplu comic.

• PNL - PSD reprezinta fortele politice de stanga, iar PDL foarta de dreapta - o optiune corecta politic, chiar daca e condusa de un cuplu comic. In sfarsit, s-a creat o situatie limpede. Problema este ce pui, ca program de stanga, in guvernare.

• Daca motiunea va trece, voi cauta solutii si voi face compromisuri pentru a da tarii un Guvern.

Despre situaţia economică:
• Economia Romaniei a iesit din zona de risc. Atentie, nu am iesit din criza. Nu mai suntem in perioada in care sa fim nevoiti sa taiem, dar nu va fi veselie. Totul este sa stam in aceste echilibre, altfel riscurile sunt majore.

• Ultima transa de la FMI nu am refuzat-o, pentru ca era destinata rezervei BNR, iar acolo avem o rezerva suficienta pentru a putea gestiona situatii dificile de atac asupra leului, de exemplu.

Despre următorul acord cu FMI:
• I-as spune "Acordul de prevenire a populismului", pentru ca nu ne-a obligat nimeni. Puteam sa intrerupem orice acord. Dar am hotarat sa continuam un proces de reforma. Am stabilit un program care sa vizeze reducerea cheltuielilor.

Despre preţul gazelor: 
• Pana in 2012, nu se pune problema ca populatia sa aiba gaze la pretul pietei libere. Dar, nu se mai poate merge in acelasi ritm. In prima etapa, trebuie liberarizat pretul pentru industrie.

Despre coaliţia de guvernare:
• Le-am vazut dimensiunea, e mica. Sper sa guverneze atat cat mai poate si sa duca programul mai departe, atat cat are capacitatea. Sper sa fie responsabili. M-am saturat sa tot fac apel la Parlament, iar ei sa o trateze ca pe o chestiune facultativa.(CRISTINA IANA)

România este blocată de conflictul dosarelor secrete

Ţara noastră este ţinută în afara spaţiului Schengen nu doar de opoziţia marilor puteri ale Europei. Şi conflictele dintre instituţiile europene pot aduce o amânare a deciziei cu cel puţin trei luni. Eurodeputaţii au anunţat că aşteaptă de la Consiliul European până în luna mai rapoartele pe aderarea României şi a Bulgariei la Schengen, ceea ce înseamnă că nu vor da un aviz mai devreme.Blocajul transferului actelor de la Consiliu la Parlamentul European ar putea duce la situaţia în care statele membre Schengen să nici nu fie puse în situaţia de a da un vot pe aderarea României şi a Bulgariei, la sfârşitul lunii februarie. De mai bine de trei săptămâni, europarlamentarii Comisiei pentru Libertăţi Civile, Justiţie şi Afaceri Interne (LIBE) cer Consiliului European rapoartele tehnice pentru România şi Bulgaria. Reprezentanţii Consiliului susţin că acestea sunt secrete, că nu le vor trimite tuturor europarlamentarilor comisiei, dar că o parte dintre aceştia le pot studia. Sondaj: Rusia, Franţa şi Ungaria - principalii duşmani ai României. SUA, cel mai bun prieten.
Accesul la dosare se poate face doar la sediul Consiliului. Ca reacţie, europarlamentarii spun că nu pot da aviz în cunoştinţă de cauză, astfel că amână orice fel de hotărâre. „Până când Consiliul nu desecretizează documentele, noi nu ne putem decide. Nu putem spune nici dacă lăsăm România înaintea Bulgariei sau împreună. Nu avem încă toate datele problemei," a declarat, pentru „Adevărul Europa", europarlamentarul german Birgit Sippel.

Să nu râdeţi!

Presiuni au venit din toate părţile. Inclusiv preşedintele Parlamentului European, Jerzy Buzek, a anunţat, înainte de Consiliul de săptămâna trecută, că rapoartele ar trebui desecretizate. Buzek a discutat vineri cu Traian Băsescu, cu premierul bulgar, Boiko Borisov, şi cu cel maghiar, Viktor Orbán, solicitarea făcută Consiliului de a înainta europarlamentarilor ultimele rapoarte tehnice. „Să nu râdeţi!", i-a avertizat preşedintele Traian Băsescu pe jurnaliştii de la Bruxelles după ce, la consiliul de vinerea trecută, a aflat întreaga poveste a dosarelor secrete, a supărării unor europarlamentari puşi pe drumuri la Consiliu şi a refuzului altora de a da aviz pe o sinteză. 

„Săptămâna viitoare se organizează un CAGRE (Consiliul Afaceri Generale şi Relaţii Externe) pentru a  găsi o soluţie ca parlamentarii să aibă acces la documente.  Nu e o situaţie numai pentru aceste rapoarte, în acord cu importanţa pe care a dobândit-o Parlamentul European în raport cu Tratatul de la Lisabona", a spus Traian Băsescu.   În afara amânării unui aviz pe Schengen, eurodeputaţii nu ştiu nici măcar la ce scenariu să se aştepte: să ia o decizie pe fiecare ţară sau pentru amândouă. Europarlamentarul socialist Brigit Sippel (Germania) spune că, potrivit datelor din rapoartele tehnice ale României şi Bulgariei, ambele ţări se confruntă cu problema „calităţii" oamenilor care folosesc datele prin Sistemul de Informaţii Schengen (SIS).  „Există probleme pe partea tehnică pentru România, nu neapărat legate de sistemele de informaţii, ci de pregătirea vameşilor în a folosi aceste aparate", a spus Sippel.  

Aderarea la Schengen, posibilă doar în 2012

Termenul „optimist" de la care România şi Bulgaria ar putea să scape de controlul la frontiere este începutul anului viitor, susţine europarlamentarul german. „Deficienţele se pot rezolva, iar un termen optimist este sfârşitul acestui an", a mai spus Sippel. Potrivit acesteia, există puncte de trecere a frontierelor, în special în cazul Bulgariei, care nu sunt încă la standardele Schengen. „Mai sunt doar câţiva paşi până când România va intra în spaţiul Schengen. E doar o chestiune de timp şi cred ca până la începutul anului viitor cele două ţări vor avea un răspuns pozitiv," a spus Sippel. 

Votul politic e amânat

Parlamentul European ar fi trebuit să dea un aviz legat de aderarea celor două ţări estice la Schengen până la data de 14 februarie, potrivit calendarului stabilit în Comisia LIBE. Avizul, cu caracter consultativ, trebuia luat înaintea Consiliului JAI (Justiţie şi Afaceri Interne) programat la 24-25 februarie. 

Raportul de forţe în UE a adus conflicte pe buget

Un alt subiect extrem de important pentru Europa, blocat de tensiunile dintre instituţiile europene, a fost bugetul. Acestea s-au suprapus peste problemele monedei euro şi măsurile de austeritate din statele membre. La 15 decembrie, parlamentul reunit în sesiune la Strasbourg reuşeşte să voteze bugetul pe 2011 după multe săptămâni de negocieri cu statele membre care s-au opus creşterii cheltuielilor comunitare în acelaşi timp în care bugetele naţionale trebuiau tăiate din cauza recesiunii. Tensiunile începuseră însă din vara lui 2010. „Este timpul unei mari victorii", a declarat astăzi, la Strasbourg, preşedintele Parlamentului European, Jerzy Buzek după votul pe buget. „Cum ştiţi, nu a fost un compromis uşor", a spus Buzek. 
Procesul de adoptare a bugetului UE pe 2011 a fost „dureros şi dificil", a susţinut raportorul PE pe buget, Sidonia Jedrzejewska, menţionând printre cauze „rezistenţa puternică din partea statelor membre care, confruntate cu criza financiară, nu au vrut ca alţi actori să le spună că vor mai mulţi bani pentru fondurile europene". 

Noi costuri pentru noi responsabilităţi 

Comisia Europeană, Parlamentul Europen şi Consiliul de Miniştri, cele mai importante instituţii ale UE, au negociat şase luni un acord pe buget. Noul Tratat de la Lisabona dă Parlamentului European mai multă putere de decizie, şi în acelaşi timp a introdus Serviciul European Diplomatic Extern, care trebuie să-şi consolideze poziţia şi care avea nevoie de finanţare. Toate intenţiile bune ale şefului Serviciului Diplomatic European, baroneasa Catherine Ashton, cheltuielile cu acest nou serviciu atârnau însă greu în buzunarul UE.
Toate schimbările la nivel politic şi structural ale Uniunii Europene aveau loc în contextul celei mai mari crize financiare din ultimii zeci de ani. Însă nu numai economiile statelor membre se clatină, ci şi credibilitatea monedei euro. (Bianca Toma,Ana-Maria Tolbaru)
COTIDIANUL

Un asteroid va trece miercuri pe lângă Pământ
Un asteroid cu dimensiunea între 2,3 şi 5,1 metri va trece miercuri în jurul 17:30 GMT (19:30, ora României) în apropiere de Terra, cu o viteză relativă de 9,6 kilometri pe secundă.De fapt, corpul ceresc denumit "2011 CA7" va trece la o distanţă de 29.100 km de Pământ şi nu se va putea vedea cu ochiul liber. Strălucirea sa va fi similară unei stele de magnitudine 17, iar cu ochiul liber, fără telescop, pot fi văzute doar stelele de magnitudine 6-7.Potrivit Realitatea.net, "2011 CA7" a fost descoperit de astronomi luna aceasta. În urmă cu doar cinci zile, un alt asteroid, "2011 CQ 1", a trecut prin apropierea Pământului.Asteroidul de miercuri nu va lovi Pământul şi chiar dacă ar intra în atmosfera noastră, nu ar supravieţui până la suprafaţa globului, întrucât este atât de mic încât se va rupe în bucăţi sau va arde pe drum. Oamenii de ştiinţă spun că cei doi asteroizi trec destul de des pe lângă Terra, însă deoarece sunt foarte mici, nu sunt observaţi întotdeauna.(IULIANA STAN)

Băsescu: Nu am ieşit din criză, ci din zona de risc

Preşedintele Traian Băsescu a avertizat marţi, la TVR, că România a ieşit din "zona de risc", nu din criza economică, menţionând că noul acord ar fi putut fi mai simplu, însă s-a dorit continuarea reformelor, în acest sens indicând regiile autonome."N-am ieşit din nicio criză, am ieşit din zona de risc, dar trebuie să consolidăm stabilitatea macroeconomică. Deci nu s-a terminat criza în România. Nu mai suntem în perioada în care să trebuiască să tăiem, dimpotrivă, uşor-uşor vom încerca să readucem veniturile bugetarilor la valorile de dinainte de tăieri. Dar nu va fi veselie. Depinde de cum funcţionează economia. Totul e să stăm în aceste echilibre, pentru că altfel riscurile sunt majore - să nu mai plătim salarii, pensii. De fapt, noi asta am evitat", a explicat preşedintele.Şeful statului a precizat că România nu refuzat ultima tranşă de la FMI pentru că România "avea prea mulţi bani", ci pentru că era destinată rezervei BNR, unde există o rezervă suficientă pentru a gestiona chiar situaţii dificile de atac asupra leului. "Dar ne-am luat o rezervă, în cazul în care va fi un atac masiv şi vom fi în situaţiua de a reduce foarte mult rezerva valutară ca să apărăm leul, imediat vom apela la această sumă pe care ne-o ţine la dispoziţie FMI", a menţionat Băsescu.Cât priveşte noul acord, preşedintele l-a numit dreptul unul de "prevenire a populismului". Băsescu a menţionat că s-a intenţionat continuarea reformelor şi a indicat drept domeniu prioritar regiile autonome. "Marea problemă de performanţă în economia noastră sunt regiile autonome. Trebuia să privim către sectorul energetic, către transporturi, către regiilor din minerit, către utilizarea banilor europeni, dar noi nu putem fi performanţi economic atâta timp cât toate marile regii au pierderi uriaşe. Marea problemă e că ele nu-şi plătesc furnizorii şi asta introduce un blocaj uriaş în economie", a spus Băsescu."Am stabilit un program care să vizeze eficientizarea acestor regii", a explicat preşedintele, referindu-se la nevoia de reducere a cheltuielilor în acest domeniu."Am stabilit un program care să vizeze eficientizarea acestor regii", a explicat preşedintele, referindu-se la nevoia de reducere a cheltuielilor în acest domeniu. "S-ar putea să nu fie personal excedentar, s-ar putea să fie foarte prost management, s-ar putea să fie foarte multe interese pentru firme din afara regiei, s-ar putea la un control - şi vă asigur că se va face - să găsim la regii stocuri care să le asigure funcţionarea pentru 200 de ani de acum înainte pentru că ei au servit o clientelă. Sunt foarte multe semne de întrebare, dar trebui intrat în aceste regii, să vedem cum le optimizăm funcţionarea (...) Regiile statului generează circa 70% din datoriile firmelor către stat", a explicat Băsescu.(REDACTIA)

Băsescu: Medicii au avut influenţă în dosarul lui Nicolescu

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, marţi, la postul public de televiziune că medicii au avut influenţă în justiţie în recursul la arestarea preventivă a preşedintelui CJ Argeş Constantin Nicolescu, menţionând că operaţia acestuia a fost "inluenţată" de un medic care l-a operat şi pe Omar Hayssam de cancer.Preşedintele Traian Băsescu a declarat într-un interviu la TVR că operaţia la care a fost supus liderul PSD Argeş Constantin Nicolescu putea fi amânată şi a lăsat să se înţeleagă faptul că "un medic" este responsabil pentru eliberarea acestuia, acelaşi medic care "l-a scăpat" şi pe Omar Hassam."În cazul Nicolescu, influenţă asupra judecătorilor au avut medicii. Unul dintre medici este cel care l-a operat pe Omar Hayssam de cancer şi Omar Hayssam este bine-mersi şi acum. Şi pe buletinul acela scria metastaze şi toate cele. Am această informaţie pentru că este subiect în discuţie cu statul sirian. Ştim precis şi unde este. Este bine-mersi, sănătos, nici urmă de cancer, nu mai e plin de metastaze, cum era când l-a operat unul din medicii faimoşi ai patriei", a spus Băsescu.Şeful statului crede că va trebui înfiinţat un serviciu specializat "pentru cei cărora le plesnesc rotulele când sunt chemaţi la tribunal"."Aşa cum politicienii nu au dreptul să stabilească în locul judecătorilor şi procurorilor, la fel nici medicii nu au dreptul să stabilească în locul judecătorilor. Va trebui să facem un serviciu specializat pentru cei cărora le plesnesc rotulele când sunt chemaţi la tribunal, altora le plesneşte inima, devin foarte bolnavi, deşi altfel sunt extrem de vioi. Va trebui să gândim un sistem în care asistenţa medicală să fie dată de un număr de medici certificaţi moral", a mai spus Băsescu.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ

In timp ce manifestatiile continua in Piata Tahrir

Mubarak a format o comisie de amendare a Constitutiei

Presedintele egiptean Hosni Mubarak a format o comisie pentru a discuta si a recomanda schimbari constitutionale ce vor relaxa regulile de eligibilitate pentru candidatii la alegerile prezidentiale si vor limita numarul de mandate prezidentiale. Vicepresedintele egiptean Omar Suleiman a afirmat ca Hosni Mubarak a decretat, de asemenea, crearea unei comisii separate pentru a monitoriza aplicarea tuturor reformelor propuse. Aceste masuri sunt primii pasi concreti adoptati de un lider autoritar, aflat de mult timp la conducerea tarii, pentru a aplica reformele promise in timpul celor doua saptamani de proteste masive din tara. Mubarak a ordonat de asemenea o ancheta privind violentele ce au avut loc saptamana trecuta intre protestatari si sustinatori ai regimului egiptean. Ramane, insa, neclar in ce masura dialogul regimului cu opozitia dominata de “Fratii Musulmani” si national-liberalii din “Partidul Wafd” vor putea conduce la o deblocare a crizei, daca presedintele Mubarak va continua sa refuze sa se retraga inainte de luna noiembrie cand ii expira mandatul. Mii de persoane inca manifestau ieri dimineata in Piata Tahrir din Cairo pentru a cere in continuare plecarea de la putere a presedintelui egiptean Hosni Mubarak, in a cincisprezecea zi a miscarii de protest. In cursul dupa-amiezii, unii lideri ai manifestantilor vorbeau despre o noua desfasurare uriasa, poate chiar de un milion de oameni. In plan international, cele mai ingrijorate capitale par a fi Washingtonul si Tel Avivul, prima avertizand deja orice “viitor guvern egiptean sa respecte tratatele si angajamentele deja asumate”. O banderola uriasa, pe care este scris “Poporul cere plecarea regimului”, se afla in continuare in zona in care sunt corturi si prelate ale manifestantilor. Miscarea de protest a inceput la 25 ianuarie prin manifestatii pe intreg teritoriul tarii. Ocuparea Pietei Tahrir, devenita simbol al revoltei anti-Mubarak, a inceput cateva zile mai tarziu. Presedintele Hosni Mubarak a cerut luni formarea unei comisii de ancheta privind violentele ce au avut loc miercurea trecuta in Piata intre sustinatori si opozanti ai regimului egiptean. Guvernul a anuntat ca salariile celor sase milioane de angajati din sectorul public vor creste, din aprilie, cu 15%, dar nici aceasta promisiune nu i-a clintit pe protestatarii din Piata. Intre timp a aparut si o prima nota de plata a crizei din Egipt: lira egipteana a ajuns la cea mai slaba cotatie din ultimii sase ani.Guvernul s-a vazut nevoit sa scoata pe piata obligatiuni de peste doua miliarde de dolari pentru a face rost de lichiditati, in conditiile in care economia egipteana pierde peste 300 de milioane de dolari pe zi din cauza tulburarilor sociale.(DAN STEFAN)
Ceferistii se pregatesc de greva generala


Sindicalistii Federatiei Miscare Comercial din companiile de cale ferata au hotarat, ieri, in cadrul Consiliului National declansarea conflictului de interese avand ca finalizare greva generala, a declarat Gheorghe Fratica, presedintele federatiei, la sfarsitul unei intalniri intre reprezentantii din teritoriu ai sindicatului. Sindicalistii sunt nemultumiti ca, in opt ani de reorganizare a cailor ferate, au avut loc numai disponibilizari de personal si nu s-au facut deloc investitii, iar acum se doreste tot disponibilizare de personal. Cauza conflictului de interese o constituie refuzul ministerului de a negocia si semna Contractul Colectiv de Munca la nivel de ramura. La ora actuala, salariile din Miscare Comercial au scazut cu 27 la suta fata de anul trecut. Sindicalistii refuza sa participe la examenele profesionale anuntate de ministrul Transporturilor, Anca Boagiu, considerand ca sunt o forma mascata de disponibilizare. Liderii sindicali au decis in unanimitate ca in maxim 15 zile toate cele opt regionale sa intre in greva dupa ce sunt parcurse toate etapele legale de declansare a conflictului colectiv de interese. Fara restructurarea companiilor de cale ferata, doar disponibilizarile nu vor duce la evitarea falimentului companiilor feroviare, a declarat, luni, presedintele Federatiei Mecanicilor de Locomotiva, Iulian Mantescu, la finalul discutiilor cu FMI.
“Nu suntem de acord doar cu restructurarea, pentru ca in ultimii 20 ani sistemul feroviar a fost restructurat si am ajuns la 50.000 salariati. Daca restructuram si nu vom veni cu alte masuri de redresare, probabil aceste societati vor intra in faliment. FMI este de acord cu restructurarea propusa de guvern si cu privatizarea CFR Marfa”, a spus Iulian Mantescu. Acesta a precizat ca circa 5.000 - 6.000 de salariati risca sa ramana fara loc de munca in primavara acestui an si ca sindicatele iau in calcul toate actiunile pentru a impiedica noi disponibilizari.“Nimeni nu doreste falimentul transportului feroviar, ci functionarea eficienta a acestuia si transportul de marfa trebuie sa ajunga sa functioneze fara subventii”, a spus seful misiunii FMI in Romania, Jeffrey Franks. Acesta a subliniat ca transportul feroviar exista in toate tarile si chiar atrage utilizatori de la transporturile rutiere. (VIOREL MARCUTA)
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CURENTUL

Reforma sistemului judiciar a trecut la calificativul „satisfăcător“
Ministrul justiţiei, Cătălin Predoiu, a declarat ieri, în cadrul unei conferinţe de presă, că proiectul „Reforma sistemului judiciar“, finanţat printr-un împrumut de la Banca Mondială, în valoare de 110 milioane de euro, a fost promovat, în ceea ce priveşte clasificarea BM, la stadiul „satisfăcător“. Ministrul justiţiei s-a arătat mulţumit de faptul că după aproape trei ani de eforturi susţinute şi cooperare strânsă cu Banca Mondială, s-a reuşit renovarea a cinci instanţe, iar procesul continuă. „Noi am făcut o prioritate din acest proiect încă din 2008, deşi era extrem de dificil, în contextul în care la acel moment doar 1,29% din banii alocaţi erau angajaţi, doar două contracte de achiziţii de bunuri erau semnate şi niciun contract de prestări de lucrări de construcţii nu era încheiat la acel moment“, a precizat Cătălin Predoiu. El a afirmat că până la finalul lui 2010 au fost încheiate 46 de contracte, ce reprezintă 70% din totalul de contracte prevăzute de proiect. De altfel, suma angajată a crescut de la momentul la care a fost aprobat proiectul de aproape 28 de ori, adică aproximativ 50 milioane de euro, reprezentând spre 40% din totalul împrumutului. „A existat un acord de extindere a perioadei de împrumut până la 31 martie 2013, şi pentru 2011 obiectivele principale sunt legate de demararea lucrărilor la Palatul de justiţie din Iaşi, sediu nou, la Tribunalul Sibiu şi Palatul de justiţie Oradea - reabilitare, extindere şi amenajare - şi tribunalul Cluj - extindere“, a spus oficialul român. Până în momentul de faţă s-a reuşit recondiţionarea a cinci clădiri vechi în care îşi aveau sediul cinci instanţe şi a căror reabilitare a durat aproximativ un an. Costul celor cinci clădiri s-a ridicat la aproximativ 17 milioane de lei. 
La fel de optimist în ceea ce priveşte proiectul s-a arătat şi managerul de ţară al Băncii Mondiale, Fancois Rantrua, care a precizat că şi în următorii doi ani cei implicaţi vor trebui să depună eforturi susţinute pentru finalizarea programului. (ANA MARIA BUJOR)

Franks: FMI mizează pe reluarea creşterii economice în 2011
FMI mizează pe reluarea creşterii economice în acest an, deşi nu exclude în totalitate posibilitatea ca România să rămână în recesiune pentru al treilea an consecutiv, însă şansele pentru un astfel de scenariu sunt de sub 10%, a declarat şeful misiunii FMI în România, Jeffrey Franks.„Sunt destul de încrezător că România va avea creştere economică. Nu sunt sigur că 1,5% (estimarea din acordul actual cu FMI - n.r.). Poate fi mai mult sau poate fi mai puţin pentru că există o marjă în jurul previziunii. Dar mai mult decât zero este un pariu destul de sigur“, a spus Franks.Reprezentantul FMI a spus că şansele ca economia României să rămână în recesiune pentru al treilea an consecutiv un astfel de scenariu sunt destul de reduse. „Probabilitatea unei creşteri economice negative este destul de mică, mai mică de 10%“, a adăugat Franks.
Şeful misiunii FMI a folosit din nou, ieri, la Parlament, o comparaţie cu o situaţie medicală pentru a descrie situaţia din România, el vorbind de această dată despre un pacient stabilizat la camera de urgenţă dar care este de dorit să iasă din spital sănătos.

Pacient stabilizat

„Am petrecut ultimii doi ani în România încercând să supraveţuim unei crize foarte grave. Ea nu a început în România dar a lovit România foarte puternic pentru că România nu era pregătită pentru ceea ce s-a întâmplat. Aşa că daunele produse au fost semnificative şi ne-am petrecut practic timpul încercând să recuperăm această pierdere şi am făcut eforturi serioase pentru stabilizare“, a spus el.
Franks a adăugat că România este acum în situaţia în care sectorul financiar s-a stabilizat, situaţia bugetară s-a stabilizat, deficitul de cont curent s-a stabilizat, exporturile au crescut, iar cursul valutar s-a stabilit.
„Sunt semne bune de stabilitate. (...) Am stabilizat pacientul la camera de urgenţă a spitalului dar până la urmă, vrem ca pacientul să plece sănătos din spital. Şi încă mai avem de lucrat aici. Iar aici, provocarea cheie pentru România este transformarea de la stabilitate la creştere“, a spus Franks.
Şeful misiunii FMI a spus că, potrivit prognozei sale, România va înregistra în 2011 o creştere de 1,5% iar în 2012 aceasta ar putea fi de până la 4,5%.„Vestea bună este că vedem indicatori economici care arată că suntem într-un punct de cotitură, de la declin către creştere. Aceasta este vestea bună. Şi prognozăm că creşterea va fi de plus 1,5% anul acesta şi va continua să se accelereze până la 4-4,5% anul viitor. (...) Dar trebuie să fiu foarte sincer: faptul că vedem semne de creştere nu înseamnă că misiunea noastră s-a încheiat. Provocarea este creşterea sustenabilă“, a spus Franks la Parlament.

Povara companiilor de stat

Şeful misiunii FMI a declarat că restructurarea companiilor de stat din energie şi transporturi reprezintă cea mai mare provocare pentru susţinerea creşterii economice, aceste societăţi având nevoie şi de investiţii private pentru că Guvernul nu va avea suficiente resurse.
„Uneori se crede că societăţile de stat pot pierde bani fără să afecteze pe nimeni. Fiecare euro pe care o companie de stat îl pierde reprezintă un cost pentru buzunarul plătitorilor de taxe. Asta se întâmplă când companiile de stat pierd bani. Asta înseamnă că banii plătiţi pe taxe de către toţi românii, atât de cei care fac 500 lei, 600 lei sau 1.000 lei pe lună, trebuie folosiţi pentru a acoperi arieratele şi pierderile acestor companii. Luaţi bani din buzunarele tuturor românilor când aceste companii produc pierderi. Dacă vrem să evităm să mai luăm bani din buzunarele tuturor românilor care plătesc taxe pentru companiile cu pierderi trebuie să rezolvăm această problemă“, a afirmat Franks.
El a menţionat că atunci când problema pierderilor companiilor de stat va fi rezolvată, aceste firme nu vor mai „trage în jos economia“, ci vor susţine creşterea.
În ceea ce priveşte decizia Romåniei de a nu accesa ultima tranşă din acordul cu FMI, Franks spune că acesta este un semnal pozitiv pentru pieţele internaţionale şi arată că BNR are rezerve suficiente.
O altă decizie „înţeleaptă“ a autorităţilor romåne a fost atunci când au optat pentru un acord pe doi ani cu FMI, pentru că va exista stabilitate în perioada alegerilor.
„Nu este ceva neobişniut pentru ca ţările ce trec prin perioade de campanie electorală să aleagă să aibă un program care acoperă şi acea perioadă pentru că acordă încredere investitorilor şi pieţelor internaţionale că politicile economice nu se vor schimba radical. Eu cred că este o decizie înţeleaptă (de a încheia un acord pe doi ani - n.r.) pentru că indiferent cine câştigă alegerile vrem să avem stabilitate în politicile economice pe această perioadă“, a spus Franks.(OANA VOINEA)
CURIERUL NAŢIONAL

Cum a ajuns contrabanda cu ţigări o mega afacere

Taxarea exagerată face ca din preţul de 11 lei a unui pachet, 9 lei să fie accize şi TVA
Contrabandiştii îşi riscă libertatea pentru că fac profituri uriaşe, în timp ce statul a pierdut anul trecut 700-800 mil. Euro.O marcă cunoscută se ia din Moldova cu 1,87 lei, se vinde cu 7,4 lei pe piaţa neagră, iar la magazin costă 10,6 lei
Contrabanda cu ţigări are rădăcini mult mai adânci decât corupţia funcţionarilor publici de la frontiere. Puterea de cumpărare a românului, mai ales a fumătorului, este mult scăzută, iar accizele, taxele şi impozitele percepute de stat pentru fiecare pachet de ţigări este greu de suportat. Alternativa unui pachet de ţigări mai ieftin cu 3 - 4 lei, chiar dacă este de calitate inferioară, le surâde fumătorilor. Cu alte cuvinte, contrabanda cu ţigări n-ar exista dacă nu s-ar impune atâtea "suprataxe" costurilor de producţie, iar contrabandiştii, fie că sunt funcţionari publici, fie că sunt doar cărăuşi sau grupuri de crimă organizată doritoare de profituri imediate, n-ar mai avea pentru cine-şi risca libertatea dacă peste Prut, spre exemplu, ţigările n-ar fi chiar şi de zece ori mai ieftine decât la noi.Potrivit datelor primite de la producătorii din industria tutunului, în preţul unui pachet de ţigări de 11,2 lei, valoarea accizelor şi a taxelor reprezintă 80%, adică 8,96 lei. La vecini, cel mai mic preţ al unui pachet de ţigări comercializat legal este 1 leu şi se vinde pe piaţa neagră din România cu 7 lei. Profitul traficantului este imens, deci merită să-i şpăguiască pe angajaţii vămilor, că tot îi rămâne destul.
„Preţurile legale în ţările vecine diferă în funcţie de marcă. Cele mai ieftine ţigarete din R. Moldova costă, în echivalent, 1 leu, iar cele mai scumpe ajung până la 4,5 lei. În Ucraina, un pachet de ţigări care la noi costă 10,6 lei, se vinde legal cu numai 3,6 lei. Aceeaşi marcă de ţigări este comercializată legal în R. Moldova cu 2,25 lei, iar pe piaţa neagră din România ajunge la 8,4 lei“, a declarat pentru Curierul Naţional Gilda Lazăr, director Corporate Affairs & Communications al JTI România.
„Profitul contrabandistului este de 6,15 lei. Un alt produs, care în România costă 10 lei la magazin, poate fi procurat din R. Moldova cu numai 1,87 lei şi se vinde pe piaţa neagră de la noi cu 7,4 lei. Ţigările de contrabandă ajunse în România se vând  cu circa 30% mai ieftin decât ţigaretele legale", a precizat Gilda Lazăr.


Anul trecut, statul a pierdut 700 - 800 mil. euro

Potrivit datelor furnizate de JTI, la sfârşitul lunii noiembrie 2010, ţigaretele comercializate ilegal proveneau din R. Moldova (30,7 % - în uşoară scădere), Serbia (28,5 % - în creştere puternică), Ucraina (22,7 % - scădere uşoară) şi dutty free (9,3% - creştere). Per total, piaţa ţigaretelor ilicite ocupa în aceeaşi lună 22,8% din totalul pieţei de consum."Contrabanda în 2010 este estimată la un volum de aproximativ 9 miliarde ţigarete dintr-o piaţă totală de consum de circa 32 miliarde de ţigarete. Taxe plătite de industrie (acize şi TVA) totalizează peste 2 miliarde de euro la o valoare a vânzărilor legale de aproximativ 2.5 miliarde euro. E greu de estimat valoarea  pieţei negre, dar putem estima cât a pierdut statul din neîncasarea la buget a taxelor aferente (pe care le-ar fi încasat, dacă ar fi fost vânzari legale): circa 700-800 milioane euro", a subliniat Gilda Lazăr.  

Autorităţile încearcă să elimine contrabanda

Aşa cum ne-am obşinuit, autorităţilor le este mai uşor să "ia măsuri" în privinţa infractorilor decât să repare răul sau să-l elimine din rădăcină, schimbând legislaţia astfel încât românului să-i placă să respecte legea şi să se simtă ocrotit de ea. Dovadă stau acţiunile din ultima săptămână a structurilor Ministerului de Interne şi ale Parchetului General. Numai că aceste măsuri, deşi sunt bine venite şi trebuie să fie interpretate drept un avertisment pentru traficanţii de ţigări, sunt departe de a-l determina pe cetăţeanul de rând să nu mai cumpere ţigări ieftine din piaţă...

PTF Siret, Stamora Moraviţa şi Naidăş, luate cu asalt de anchetatori

Săptămâna trecută, în urma descinderilor efectuate asupra angajaţilor PTF Siret de către poliţiştii de la Crimă Organizată, sub coordonarea procurorilor anticorupţie, au fost reţinute peste 60 de persoane, dintre care 15 arestate sub acuzaţia de luate de mită şi contrabandă cu ţigări. Instanţa supremă a respins ieri eliberarea lor, susţinând că fenomenul a fost "un proces coordonat, organizat ierarhic".
Ieri, alte zeci de percheziţii s-au efectuat la PTF Stamora Moraviţa şi Naidăs, ambele la graniţa cu Serbia. Zece poliţişti de frontieră de la Stamora Moraviţa au fost aduşi la Bucureşti cu elicopterul pentru audieri. Acuzaţiile sunt aceleaşi: luare de mită şi contrabandă.Tot ieri s-au efectuat 75 de percheziţii, în locaţii de pe raza judeţelor Argeş, Dolj, Olt, Timiş, Maramureş, Suceava, Bucureşti, operaţiunile din Capitală derulându-se încă la închiderea ediţiei.
În derularea cercetărilor, procurorii au colaborat cu poliţişti din cadrul Inspectoratelor judeţene, ai Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie Internă, ai Direcţiei Operaţiuni Speciale şi Direcţiei de Investigaţii Criminale din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române, ai Serviciului Român de Informaţii, ai Serviciului Special de Intervenţie Rapidă şi efective ale Jandarmeriei Române.„Ca ordin de mărime, se poate spune că în Moldova un pachet de ţigarete costă şi de nouă ori mai puţin decât în România. Contrabandiştii încearcă să-şi maximizeze profitul şi nu se ghidează neapărat după mărcile de pe piaţă. Prin preţul de desfacere de pe piaţa neagră, contrabandiştii îşi rezolvă cumva şi problema de marketing. Aşa se explică faptul că multe dintre mărcile de contrabandă nu sunt nici produse, nici comercializate în România. Un pachet de ţigări foarte vândut pe piaţa neagră în 2010 vine din Serbia şi costă 7 lei, ocupând astfel  peste 16% din piaţa ilicită. Astfel, o marcă vândută doar ilegal şi cu precădere în zona de Vest a ţării este cea de-a doua cea mai bine vândută ţigaretă pe piaţa neagră, după una dintre cele mai comercializate marci de la noi, care se vinde la un preţ de 7,6 lei faţă de un preţ legal de vânzare de 10 lei. În 2010, cel mai mare ecart între preţuri a fost la o marcă de ţigări care la noi se vinde legal cu 9,9 lei, iar pe piaţa neagră cu doar 3,9 lei" (Gilda Lazăr, director Corporate Affairs & Communications al JTI România).(AFRODITA CIOCOVSCHI)
 

EVENIMENTUL ZILEI

Traian Băsescu: Nu mai aştept nimic de la PDL după votul în cazul Păsat

· După ce Dan Păsat a scăpat de arest cu ajutorul colegilor de partid şi de coaliţie, şeful statului şi-a Cu Dan Păsat ţinut în braţe şi de democrat-liberalii pe care-i rugase săptămâna trecută să-l dea pe mâna procurorilor, preşedintele Traian Băsescu s-a răfuit ieri, în lipsă, de sus în jos, cu toţi PDL-iştii. Le-a transmis în direct, de la TVR, că au făcut cel mai mare rău României, că nu mai vine să-şi bată gura degeaba cu ei şi nici nu mai are nicio aşteptare de la partidul lui Emil Boc după ce a blocat în parlament cererea de arestare a lui Păsat. "Ştiu ca nu mai pot avea sperante să-i rog prea multe (...) Nu mai aştept nimic de la PDL după votul de azi", a spus Băsescu. Lipsa de apetit a liderilor şi mobilizarea parlamentarilor 
Trecând rapid peste responsabilitatea opoziţiei care a boicotat votul în parlament, şeful statului şi-a pus tunurile pe PDL, remarcând "dispreţul" democrat-liberalilor după discuţia din urmă cu o săptămână. "Trebuie să recunosc că am remarcat şi o atitudine de dispreţ pentru ceea ce i-am rugat să facă în interes naţional. Am luat notă. Am luat notă şi de lipsa de apetit a liderilor partidului de a-i mobiliza, şi de lipsa de apetit a şefului de grup de a negocia un vot corect", a spus Băsescu. "Ştiu ca nu mai pot avea sperante să-i rog prea multe", şi-a declarat el independenţa faţă de PDL şi de planurile acestuia de a parafa un protocol în Coaliţie.
"După ziua de astăzi (ieri-n.r.) când am văzut cât rău poate să facă ţării Coaliţia, pe mine nici nu mă mai interesează ce fac. Să ducă mai departe acordul cu FMI, ce fac politic îi priveşte. Nu mai aştept nimic de la PDL după ziua de azi(ieri-n.r)", a continuat Băsescu, indicând partidul lui Emil Boc ca fiind "principalul responsabil" de blocarea dosarului Păsat în parlament, prin voturile împotriva cererilor procurorilor sau prin simpla absenţă.
Iar ca să demonstreze că supărarea pe democrat-liberali este reală, şeful statului a comentat că, după începutul de campanie internă, şi-a dat seama că "dimensiunea politică e mică faţă de aşteptările" pe care le are. 

La sfat cu şefii de filiale 

Chiar şi aşa Băsescu s-a arătat însă dispus să facă o discuţie despre alegerile din PDL, însă cu şefii de filiale, nu cu grupurile din partid. 
"Dacă mă vor chema cu toţi preşedinţii de organizaţii, nu pe grupuri, le voi spune punctul meu de vedere", a spus şeful statului. El a insistat din nou că reformiştii trebuie să-şi găsească loc în conducerea PDL, cel mai probabil însă pe lista unui candidat la şefia partidului. 
"După ziua de astăzi (ieri-n.r) când am văzut cât rău poate să facă ţării Coaliţia, nici nu mă mai interesează ce fac.", 
TRAIAN BĂSESCU, preşedintele României (CLARICE DINU)

Directorul Google le-a cerut egiptenilor să nu renunţe la proteste

Departe de a se încheia, mobilizarea anti-Mubarak s-a amplificat aseară. De la începutul protestelor acum două săptămâni şi până acum nu a fost niciodată atâta lume în Piaţa Tahrir, simbolul revoltelor de la Cairo, relatează Euronews.Cel care a animat mulţimea a fost unul dintre responsabilii Google pentru Africa de Nord şi Orientul Apropiat, arestat de serviciile secrete egiptene şi eliberat după două săptămâni de detenţie s-a adresat mulţimii şi le-a cerut să nu renunţe la proteste. Creşterea salariilor şi pensiilor, eliberarea prizonierilor politici, anchetele în urma violenţelor,  nu au convins mulţimea care nu mai crede în promisiunile regimului. După o întâlnire cu preşedintele Mubarak, vicepreşedintele Omar Suleiman a întocmit o foaie de parcurs şi un calendar pentru un transfer paşnic de putere. Un proces care trebuie să treacă printr-o revizuire a Constituţiei. Aşa că a fost creată o comisie care să amendeze legea fundamentală.În acelaşi timp, Statele Unite au cerut guvernului egiptean să pună capăt legii despre stărea de urgenţă aflată în vigoare de 30 de ani. Şi al-Qaida a luat poziţie. Într-un comunicat postat pe internet, ramura irakiană a grupării teroriste le-a cerut manifestanţilor să ducă un război sfânt pentru instaurarea Shariei în Egipt.(OANA TEPES)
FINANCIARUL

Seful BVB: Mergem in Asia dupa investitori, o piata neglijata pana acum

Valentin Ionescu, directorul Bursei spune ca lichiditatea actuala a actiunilor Fondului Proprietatea este sub asteptari Listarea Fondului Proprietatea la Bursa de Valori Bucuresti a mai deschis niste usi, piata autohtona devenind brusc atractiva pentru mari jucatori regionali, dar si pentru fondurile din tarile asiatice. Valen​tin Ionescu, directorul BVB, a decla​rat intr-un interviu pentru „Financiarul“ ca Bursa din Londra ia in calcul o colaborare activa cu Bursa din Bucuresti. Reprezentantii BVB vor in​cepe in acest an un road-show global in care vor include si tarile din Asia, pentru atra​gerea de investitori, aceste piete fiind inca neexploatate de bursele regio​nale. Cheia dezvoltarii unei piete de capital sta pe de o parte in calitatea produselor financiare oferite, iar pe de alta de ma​rimea si numarul investitorilor atrasi de acestea, iar la BVB niciuna dintre aceste conditii nu este bine reprezentata. Anul a inceput insa in forta, odata cu listarea Fondului Proprietatea tot mai multe priviri – atat interne, cat si inter​na​tionale – fiind atintite asupra pietei autohtone de capital, care se poate spune ca a intrat intr-un lung proces de re​modelare. Valentin Ionescu, directorul general al BVB, a declarat ca in acest an Bursa se va orienta „catre zone care nu au fost accesate pana acum de BVB, mai exact Asia. Londra a fost vizitata de participanti si de BVB, Europa Conti​nentala la fel, America mai rar, dar a fost si ea vizitata, insa Asia deloc. In Japonia si Hong Kong sunt fonduri foarte mari care se uita dupa oportunitati. De aceea o sa avem un road-show la nivel global, care o sa cuprinda si zone din Asia, pe langa America de Nord, Marea Britanie, Europa de Nord sau Europa Continen​tala. Va fi in cursul acestui an, deja am inceput pregatirile si vom pleca probabil in primavara in diferite locatii”. Potrivit sefului BVB, statisticile arata ca in​vestitorii din Asia nu prea sunt prezenti in Romania, dar sunt interesati de aceas​ta piata. ​ Un fapt ca ei sunt interesati este ca au venit cei de la Bank of America Merrill Lynch, divizia Hong Kong, in urma cu aproximativ doua saptamani, la Bursa cu mai multi investitori chinezi de talie foarte mare si, astfel, ne-am dat seama ca acea zona nu este explorata si trebuie sa ne orientam catre fondurile din Asia”, a explicat Ionescu. Acelasi sfat a fost dat de Mark Mobius in ziua listarii Fondului Proprietatea, care a precizat ca va lua in considerare o eventuala listare a FP pe o bursa asiatica. 

Povesti de succes pentru atragerea investitorilor


Potrivit directorului BVB, ,,iesirile afara vor fi punctuale, nu foarte dese, dar la obiect, ca sa aiba impact maxim”. Un ajutor important in acest sens va veni din partea companiilor care vor insoti Bursa in cadrul acestor prezentari, aces​tea avand rolul de a indica piata de capital autohtona drept una de in​credere. 
„O sa invitam  alaturi de noi com​panii mari, cum ar fi Petrom, Transgaz, Transelectrica, SIF-urile. De altfel, avem un road-show care se va in​cheia cu o conferinta, in 6-7 aprilie, la Londra, or​ganizata cu cei de la Tem​pleton, in care vom avea alaturi Ministerul Eco​nomiei si cateva companii din Roma​nia. BVB va prezenta piata de capital autohtona si proiectele din perioada ur​matoare, fiecare companie in parte se va prezenta, Ministerul Economiei va explica pro​iectele pe care le are pentru piata de ca​pital si Franklin Templeton va prezenta Fondul Pro​prietatea. Si cred ca va avea succes pentru ca punem im​preuna toate companiile si institutiile importante din Romania”.

„Asul din maneca” al BVB in 2011, dupa pierderea Romgaz


Chiar daca Romgaz are sanse minime sa se listeze la Bursa in acest an, reprezentantii BVB nu se bazeaza numai pe acest emitent. „Noi ne miscam pe mai multe directii. In primul rand, pe companiile locale deja listate pe piata Rasdaq, de unde am selectat deja 100 de companii pe care le-am contactat si le-am invitat sa se mute la Bursa, dar decizia le apartine. Unele dintre ele deja s-au mutat, altele au in plan sa se mute in urmatoarea perioada. In al doilea rand, ne uitam sa atragem companii private. Suntem in proces de a aduce o companie de talie medie din privat, probabil in aceasta primavara. Este o companie internationala, cu afaceri in Romania, care este listata si pe o alta piata. Pe de alta parte, incercam sa diversificam sectoarele, pentru ca sectorul IT este slab reprezentat la Bursa, iar sectorul telecom lipseste cu desavarsire si acestea sunt doua sectoare importante si de viitor”, a declarat Ionescu. Alte planuri pe care Bursa le urmareste sunt introducerea ETF-urilor, modificarile aferente din codul Bursei fiind in prezent la CNVM spre aprobare, precum si REIT-urile. 

Colaborare activa cu Bursa din Londra


Inca de anul trecut, reprezentantii BVB au discutat cu cei ai Bursei londoneze posibilitatea reluarii colaborarii. „Noi am avut un memorandum cu London Stock Exchange, semnat la incepu​tul deceniului trecut, care a expirat si in urma caruia nu s-a intamplat mare lucru. Mesa​jul pe care l-am avut dupa intalnirea cu cei din Londra a fost «semnam, dar sa facem ceva concret impreuna». Cautam posibilitati de colaborare, concrete pentru ca nu vrem sa ne limitam. Am discutat in forul intern, dar inca nu am gasit solutia finala. Cred ca poate fi o colaborare, pentru ca ei au experienta mult mai extinsa decat noi, au mult mai multe piete si produse, si putem sa luam din experienta lor. Urmeaza sa le facem o propunere concreta, sau sa vina si ei cu ceva si, daca CA va fi de acord, vom semna un nou protocol cu ei”, a explicat Ionescu. Din pacate si ce se intampla acum cu Fondul Proprietatea, cu lichiditate foarte scazuta, sub asteptarile noastre. Dar pun aceasta evolutie si pe seama situatiei internationale. Investitorii s-au retras sau sunt pe hold din cauza crizei din Egipt, de teama sa nu se extinda si la alte tari. S-au refugiat in marfuri.Daca se misca ceva, nu ai cum sa nu fii deschis sau interesat. Faptul ca s-au finalizat deja o parte din proiectele anuntate da incredere investitorilor ca proiectele BVB merg in continuare si ca noi ne tinem de cuvant in planurile pe care vrem sa le implementam.Nu trebuie sa ne gandim ca la sfarsitul primei intalniri compania decide sa se listeze la Bursa. Poate sa ai noroc extraordinar sa se intample asta. Trebuie sa ii convingi, sa ii inviti la conferinte si seminarii, sa le dai exemple concrete de alte companii din regiune cum s-au finantat.Chiar daca vreau sa fiu optimist, nu cred ca Romgaz va veni la sfarsitul anului acesta. Dar probabil pachetul suplimentar la Petrom va veni in acest an si probabil si la Transelectrica si Transgaz vor veni pachetele suplimentare promi​se de stat, fiind listate deja la BVB.Problema care ar putea sa apara, legata de fuziunea cu Sibex, este sa nu se intruneasca numarul de voturi necesare pentru a aproba fuziunea, de 67% in cadrul fiecarei AGA. Este clar ca pietele sunt prea mici ca sa stea separat. Noi aducem plus-valoare cu piata spot, ei aduc plus-valoare cu piata derivatelor.Este adevarat ca BVB a pierdut startul fata de Varsovia si nu am recuperat deloc. Din contra, diferenta s-a adancit, dar daca ne uitam in zona, in Europa Centrala, in Ungaria, Cehia, Slovenia, Croatia, chiar si Austria, au potential limitat de a aduce noi companii. Or, potentialul Romaniei este foarte mare.(RODICA ORJANU)

2.500 de romani au ales pensia privata facultativa in ianuarie. Se asteapta ca numarul sa creasca

La inceputul anului trecut, 1.300 de oameni au ales sa economiseasca prin acest instrument Fondurile de pensii private din Romania au ajuns in luna ianuarie  2011 la un total de 5,43 mil. participanti si la active nete de 1,13 mld. euro. Reprezentantii pietei de profil spun ca evolutia cea mai importanta este cresterea continua, cu aproximativ 2.000-3.000 de clienti noi pe luna, a participarii la fondurile de pensii facultative.Peste 2.500 de romani au decis in luna ianuarie a acestui an sa economiseasca prin intermediul unei pensii private facul​tative (Pilonul III), numarul acestora fiind aproape dublu fata de persoanele care si-au deschis un astfel de cont in pe​rioada similara din 2010, potrivit datelor pu​bli​cate de Comisia de Supra​veghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP). Totodata, in prima luna a anului, aproape 25.000 de persoane au fost repartizate la fondurile de pensii private (Pilonul II). Evolutia fondurilor de pensii private in luna ianuarie a fost in linie cu esti​ma​rile pietei si cu conjunctura economica in care ne aflam. La fel ca si in ultima pe​ri​oada, atat activele administrate, cat si numarul de participanti au crescut lent, dar sigur. Probabil ca evolutia cea mai importanta este cresterea continua, cu aproximativ 2.000-3.000 de clienti noi pe luna, a participarii la fondurile de pensii facultative”, a declarat pentru „Fin.ro” Crinu Andanut, prese​din​tele Asociatiei pentru Pensiile Admi​nistrate Privat din Romania (APAPR).

50.000 de noi aderenti in 2011


Acesta spune ca, in ultimii doi ani, desi a fost o perioada de criza severa, fon​du​rile facultative de pensii au atras in medie aproape 3.000 de noi clienti in fie​care luna, ceea ce arata faptul ca romanii incep sa inteleaga atat necesitatea, cat si beneficiile economisirii pe cont propriu in vederea pensionarii.„Astfel, estimam ca doi factori - extin​de​rea deductibilitatii fiscale aplicate con​tri​butiilor virate la un fond de pensii facultative si asteptata revenire econo​mica - vor accelera acest trend si vor creste sem​ni​ficativ participarea la fondurile fa​cul​tative de pensii in urmatorii ani. Pentru finalul acestui an asteptam atragerea a inca 30.000 de noi clienti la nivelul pietei, insa intr-un scenariu optimist numarul acestora poate ajunge chiar la 40.000-50.000”, a explicat Andanut.

Active de peste 1 mld. euro


Potrivit CSSPP, numarul de parti​cipanti la Pilonul III a avansat cu 19% in ianuarie 2011 comparativ cu aceeasi luna din 2010, de la 188.471 de persoane la 224.191 de aderenti. Activele nete au crescut cu 58% in ultimul an, pana la 339,6 mil. lei (aproape 80 mil. euro). Pe partea de pensii private obligatorii, numarul participantilor s-a majorat cu 5,55%, pana la 5,21 mil. persoane. Valoarea activelor nete de pe Pilonul II a urcat, in perioada ianuarie 2010- ianuarie 2011, cu 78%, de la 2,53 mld. lei (peste 600 mil. euro), pana la 4,4 mld. lei (1,05 mld. euro). 


Fondurile de pensii private au expuneri de 3,1 mld. lei pe Min. de Finante
O analiza CSSPP arata ca fondurile de pensii private din Romania, atat cele obligatorii, cat si cele facultative, au o expunere de aproape 3,1 miliarde de lei pe titluri de stat emise de Ministerul de Finante. Totodata, acestea mai detin expuneri asupra grupului Erste - 166,4 milioane de lei, BRD - 105,8 milioane de lei si RBS - 89,9 milioane de lei. (GEORGE DOBRE)


GÂNDUL
Băsescu: Eu vreau ca operaţiunea de combatere a evaziunii în vămi să ajungă la "regină". Vezi declaraţiile preşedintelui

Preşedintele Traian Băsescu a declarat marţi, în cadrul emisiunii "Ediţie specială" de la TVR1, că operaţiunea de combatere a evaziunii fiscale din domeniul vamal a început în vara anului trecut şi că vrea ca operaţiunea de combatere a evaziunii în vămi să ajungă la "regina" sistemului . Declaraţiile preşedintelui Traian Băsescu la TVR1:

· Uninominalul trebuie făcut corect şi banii de campanie finanţaţi din bugetul de stat, pentru că numai aşa putem îndepărta clientela de oamenii politici. Bugetul de stat şi statul îşi permit acest lucru. Legea electorală trebuie asumată de majoritatea parlamentară. Dacă vor ţine cont de asta bine, dacă nu, să le fie de bine. 
Nu am discutat despre un protocol de guvernare, şi după ziua de astăzi nici nu mai contează. Nu mă interesează ce fac. Politic este treaba lor. Primul responsabil este partidul cel mai mare: PDL. După ziua de azi chiar nu mai aştept nimic de la ei. Am văzut nişte reacţii şi îmi arată că au dimensiune mică ca oameni politici. Sper ca această coaliţie să ducă programul cu Fondul mai departe sau atât cât are capacitatea să o facă. Dacă vor trece la populisme nu vor putea să-l ducă. Nu ne-ar fi bună o criză politică, abia începem să redevenim credibili pe pieţele internaţionale şi un moment de instabilitate ne-ar duce înapoi în zona de risc. M-am săturat să tot fac apel la parlament, iar ei să o trateze ca pe o chestiune facultativă.

Până în 2012 populaţia nu va avea gaze la preţul pieţei. Nu se mai poate merge ca până acum. În primă fază preţul gazelor trebuie liberalizat pentru industrie.

Nu se poate guverna populist. Cine se bagă doar pentru putere mai bine să lase pe cei care vor să scoată România din dificultate.

Eu am vrut un acord pe 2 ani şi pentru că ştiu că vine un an electoral.

Următorul acord cu FMI este preventiv, acordul de prevenire a populismului. Puteam să întrerupem acordul cu Fondul, putea să fie unul mult mai simplu. Am vrut să continuăm un proces de reformă. Noi avem o problemă mare de performanţă: regiile autonome. Nu putem fi performanţi economic dacă toate marile regii au pierderi uriaşe. Am stabilit un program care să vizeze eficientizarea acestor regii: reducerea cheltuielilor. Regiile statului generează circa 70% din datoriile firmelor către stat. Toate punctele trecute în programul cu FMI vizează zone de eficientizare.

Economia României a ieşit din zona de risc. N-am ieşit din criză, ci din zona de risc, dar trebuie să consolidăm stabilitatea macroeconomică. Nu mai suntem în perioada în care trebuia să tăiem. Dar nu va fi veselie. Totul este să stăm în echilibru, pentru că altfel riscăm să nu mai plătim salarii şi pensii. Nu am refuzat ultima tranşă pentru că aveam prea mulţi bani, ci pentru că era destinată Băncii Naţionale, iar la BNR avem acum rezervă suficientă.

Foarte bine că USL doreşte puterea, dar eu îmi doresc să fac ce trebuie, pentru că ştiu că nu am altă variantă. Odată venit la putere, ce vrei să faci cu ea? Nu mă sperie termenul de 25 martie pentru suspendare. Dacă actuala majoritate pierde majoritatea în Parlament, voi chema partidele la consultări şi voi încerca o soluţie politică. Voi face compromisuri pentru a da ţării un Guvern, dar eu nu cred că se va ajunge aici.

· Cuplul Antonescu-Ponta este comic, parcă sunt două Matrioşti care spun un singur lucru: suspendarea lui Băsescu, căderea Guvernului. Obiectivul lor este să dobândească puterea, dar trebuie să ai o motivaţie. Ce pui alternativ ca program pentru ţară? Sunt un cuplu comic care au un ideolog comic: pe Felix. Mă distrează, şi ei şi cel care a gândit această alianţă, care are meritul că a împărţit forţele politice de stânga şi de dreapta.

Eu nu sunt împotriva compromisului, dar nu continuu. Sunt capabil de compromis, dar viaţa unui partid nu trebuie să fie un compromis. Să fac un compromis cu Voiculescu ca să dau bine la Antene, să fac cu Vîntu ca să dau bine la Realitatea, să fac cu Ponta ca să nu mă aresteze.
O condiţie care nu poate fi depăşită pentru candidatura la conducerea partidului este vechimea de 5 ani în partid.

Nu există pericolul scindării PDL, partidul nu mai este la stadiul la care să îşi poată alege conducerea prin negociere. Are nevoie de o competiţie internă puternică. Dacă este o ompetiţie decentă în care să respecte o înţelegere si să nu se atace unul pe altul n-au de ce să se scindeze.

Eu nu vreau să dau nume noi, eu vorbesc de oameni noi în conducerea partidului. Numai cu echipa veche nu va face performanţă. Dacă mă vor chema, dar cu toţi preşedinţii de organizaţii, le voi spune părera mea. Dacă nu, nu mă interesează grupurile care intră în competiţie.

Nu l-am încurajat pe Liviu Negoiţă să candideze la şefia partidului. Nu l-am văzut de anul trecut din octombrie.

Punctele de vedere ale lui Lăzăroiu în ceea ce priveşte analiza politică sunt analizele dânsului. Nu reprezintă punctul meu de vedere. Eu sunt convins că dacă PDL nu revine la valorile pe care le-a avut atunci când a câştigat alegerile, PDL se autocondamnă. Sper ca la alegeri să fie o competiţie care să aducă noutate şi oameni politici care nu sunt dispuşi la compromisuri. Ar fi jalnic ca şi cel de-al treilea partid mare al României să intre într-un joc al compromisurilor.

În cazul Nicolescu, influenţă asupra judecătorilor au avut medicii.Unul din medici l-a operat pe Omar Hayssam, iar Hayssam este bine mersi şi acum. E sănătos, nu are urme de metastaze cum avea când l-a operat unul din medicii patriei. Medicii nu au dreptul să stabilească în locul procurorilor şi judecătorilor. Va trebui să gândim un sistem în care asistenţa medicală să fie dată de un număr de medici care să fie atestaţi a fi morali.

Eu nu vreau ca Păsat să meargă în faţa procurorului cu propunerea de arestare pentru mine, ci vroiam să confirmăm că România este stat de drept în care Parlamentul nu se face scut împotriva solicitării justiţiei.

La raportul din vară România a primit eticheta de lipsă de voinţă politică împotriva corupţiei. Cu toate eforturile făcute, acum riscăm aceeaşi remarcă, care este ucigătoare.

Nu voi mai merge la şedinţele de grup să discut cu parlamentarii.

Vreau modificarea legii imunităţii politice: Să ai imunitate strict pentru declaraţiile politice, iar pentru orice activitate infracţională să fii tratat ca orice cetăţean.

Cei mai mulţi parlamentari care au votat pentru Păsat au fost de la PDL. Practic a fost o combinaţie de cauze care au făcut un mare rău României. Toate partidele au responsabilitate pentru incidentul de astăzi. Cele din majoritate sunt principalii responsabili. Aici era vorba de o chestiune de principiu: aperi sau nu aperi un om certat cu legea.

Încă sunt ţări care încearcă să lege MCV-ul de accesul în Schengen.

Ministrul francez nu ştia despre ce era vorba. Doar presupunea. Această operaţiune nu va avea un efect pozitiv în afara ţării pentru că arată cât de cangrenat era sistemul. Dar s-a luat decizia ca operaţiunea să se facă oricum.

Eu îmi doresc să se ajungă la "regina" acestui sistem. Dacă aceştia ar avea minim de decenţă ar trebui să spună ce ştiu. Este un moment în care putem curăţa un sistem întreg. A ne limita strict la ofiţerii de poliţie şi la vameşi este puţin.

Noi trebuia să probăm că este o luptă anticorupţie reală şi nu o chestiune de faţadă. Totul a pornit de la un document care enumeră practicile evazioniste din domeniul fiscal şi vamal. Am primit documentul în vara acestui an şi imediat am convocat CSAT. Operaţiunea durează de atunci.(REDACTIA)
JURNALUL NATIONAL

Al-Qaida le cere egiptenilor să declanşeze jihadul

Organizaţia irakiană a reţelei al-Qaida le cere manifestanţilor egipteni să declanşeze "războiul sfânt" şi să instaureze un guvern care să respecte legea coranică, a anunţat, ieri, centrul american de supraveghere a site-urilor islamiste (SITE).Comunicatul organizaţiei Statul islamic din Irak, reprezentând aparent o primă reacţie a grupării la evenimentele din Egipt, a fost publicat marţi pe forumuri utilizate de militanţii islamişti, a precizat SITE, potrivit realitatea.net.Mesajul adresat manifestanţilor egipteni afirmă că "marşul jihadului" a început în Egipt, iar "porţile martirilor sunt deschise".Gruparea radicală le cere egiptenilor să nu acorde importanţă "căilor înşelătoare" ale democraţiei şi "naţionalismului păgân degradat".Organizaţia islamistă afirmă că jihadul egiptean înseamnă susţinerea islamului, a celor slabi şi oprimaţi din Egipt, pentru poporul din Gaza şi Irak şi "pentru fiecare musulman care a fost lovit de opresiunea tiranului egiptean şi a stăpânilor lui de la Washington şi Tel Aviv", conform traducerii oferite de SITE.Mişcarea de contestare a preşedintelui egiptean, Hosni Mubarak, s-a intensificat marţi, când sute de mii de persoane au defilat în marile oraşe din Egipt, în cadrul celor mai importante manifestaţii organizate de la declanşarea protestelor de stradă, la 25 ianuarie.(REDACTIA)
Băsescu, despre intrarea în Schengen în martie: Practic, nu se poate

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, aseară, la postul public de televiziune, că, deşi teoretic este posibilă intrarea României în Schengen, în martie 2011, practic acest lucru nu se mai poate, deoarece nu este posibilă decuplarea de Bulgaria, ţară care are două rapoarte negative.Şeful statului a declarat că, teoretic, termenul martie nu e pierdut nici acum, în ceea ce priveşte aderarea României la spaţiul Schengen."Practic nu se poate, pentru că Bulgaria are două rapoarte negative. Ultimele două nu sunt aprobate în CHEVAL, iar decuplarea României de Bulgaria nu este posibilă. În plus, încă sunt ţări care încearcă sa lege MCV-ul de accesul în Schengen, ceea ce, iar, este un impediment serios", a declarat Traian Băsescu.Franţa şi Germania consideră însă că România şi Bulgaria ar trebui primite în Schengen numai dacă înregistrează progrese în lupta împotriva corupţiei şi în reformarea sistemului judiciar.Finlanda s-a raliat Germaniei şi Franţei şi a refuzat, la rândul său, intrarea României şi Bulgariei în Spaţiul Schengen de liberă circulaţie a persoanelor în cadrul UE, potrivit unui purtător de cuvânt al guvernului finlandez.Spaţiul Schengen include 25 de state membre şi permite unui număr de peste 400 de milioane de cetăţeni să circule liber, fără a prezenta paşapoartele.Şeful statului a declarat, vineri, la Bruxelles, că trimiterea la PE a documentului solicitat Consiliului de către europaralamentari privind aderarea României şi Bulgariei la Schengen nu este permisă, săptămâna viitoare urmând să se organizeze o reuniune CAG pentru a se găsi o soluţie.Băsescu a declarat, după reuniunea Consiliului European, că raportul respectiv are caracter secret, iar reglementările actuale nu permit trimiterea unui astfel de act la Parlamentul European, deşi europarlamentarii ar avea acces la document.Comisia de libertăţi, justiţie şi interne din PE a decis să acorde un termen limită - 2 mai 2011 - până la care Consiliul să pună la dispoziţia europarlamentarilor rapoartele de evaluare Schengen privind România şi Bulgaria, în caz contrar urmând să se emită un aviz favorabil în lipsa documentaţiei.Totodată, membrii Comisiei LIBE l-au mandatat pe preşedintele Parlamentului European, Jerzy Buzek, cu sarcina de a adresa Consiliului o nouă cerere oficială de punere imediată la dispoziţia deputaţilor europeni a documentelor de evaluare Schengen.(REDACTIA)
ROMANIA LIBERA
FMI: Criza din Europa ar putea declanşa o nouă recesiune globală
Criza datoriilor de stat din Europa ar putea declanşa o nouă recesiune economică globală care ar afecta pieţele valutare şi bursele de valori şi ar avea un impact negativ sever asupra creşterii economice a Japoniei, a declarat miercuri Naoyuki Shinohara, deputy managing director la FMI, potrivit Mediafax.Datoria de stat uriaşă a Japoniei este nesustenabilă pe termen lung, însă obligaţiunile de stat vor evita probabil atacurile speculative datorită depozitelor mari din băncile autohtone, a adăugat oficialul.Ţările din zona euro încearcă să ajungă la o înţelegere pe un pachet amplu de măsuri care să soluţioneze criza, dar negocierile au fost încetinite de lipsa unui consens politic. În prezent, cel mai optimist termen pentru convenirea unui acord este sfârşitul lunii martie.Semnele tot mai dese de neînţelegere din Europa ar putea încrederea în capacitatea autorităţilor UE de a preveni răspândirea crizei datoriilor de stat.(ANDRA DUMITRU)

Argeş: 35 de persoane au fost reţinute în dosarul de evaziune fiscală şi trafic de ţigări

Procurorii Parchetului Tribunalului Argeş au încheiat, miercuri dimineaţă, audierile celor 71 de învinuiţi în dosarul de evaziune fiscală şi trafic de ţigări şi au emis ordonanţe de reţinere pentru 24 de ore pe numele a 35 de persoane, acestea fiind duse în arestul Poliţiei Judeţene Argeş, potrivit Mediafax.Cei 35 de reţinuţi urmează să fie prezentaţi în cursul zilei de miercuri Tribunalului Argeş cu propunerea de arestare preventivă pentru 29 de zile.Cele 71 de persoane suspectate de contrabandă cu ţigări au fost ridicate în urma unor descinderi făcute, marţi dimineaţă, la locuinţe din Capitală şi din judeţele Argeş, Giurgiu, Dâmboviţa, Dolj, Olt, Ilfov, Galaţi, Maramureş, Suceava, Arad şi Timiş."În acest caz sunt cercetaţi 71 de învinuiţi din Argeş şi din alte judeţe, pentru activităţi infracţionale constând în contrabandă cu ţigări şi comercializarea ilegală a acestora în perioada august 2010 - februarie 2011", declara, marţi după-amiază, prim-procurorul Parchetului Tribunalului Argeş, Daniel Florin Vişan.La acţiunile coordonate de procurorii de la Parchetul Tribunalului Argeş au luat parte peste 700 de lucrători ai Inspectoratului de Poliţie al Judeţului Argeş, ai Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie Internă, Direcţiei Operaţiuni Specialeşi Direcţiei de Investigaţii Criminale din cadrul Inspectoratului General al Poliţiei Române, Serviciului Român de Informaţii, Serviciului Special de Intervenţie Rapidă şi efective ale Jandarmeriei Române.În urma celor 75 de percheziţii domiciliare făcute în unsprezece judeţe din ţară şi în Capitală, au fost ridicate peste 300.000 de pachete de ţigări de contrabandă, importante sume în lei şi valută, echivalentul a peste o jumătate de milion de lei şi au găsit în locuinţele unora dintre suspecţi pistoale cu şocuri electrice, arme albe, arme de foc, girofaruri şi sirene care creau aparenţa de autenticitate.Dosarul instrumentat de procurorii Parchetului Tribunalului Argeş este separat de cel în care sunt vizaţi vameşi şi poliţişti de frontieră de la vămile Stamora Moraviţa (Timiş) şi Naidăş (Caraş-Severin), unde marţi au avut loc, de asemenea, descinderi şi percheziţii. În acest caz sunt suspectaţi de luare de mită şi înlesnire a traficului de ţigări aduse din Serbia zeci de angajaţi ai celor două vămi, care au fost aduşi la Bucureşti cu elicoptere ale MAI pentru a fi audiaţi de procurorii DNA.(ANDRA DUMITRU)
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