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STIREA ZILEI

ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Comisia pentru invatamant va decide daca elevii vor purta obligatoriu uniforme 

Comisia pentru invatamant, stiinta, tineret si sport a Senatului a amanat ieri luarea unei decizii in privinta proiectului de lege care prevede introducerea obligatorie in ciclul scolar primar si in cel gimnazial a uniformelor. Presedintele co­mi­siei, Mihail Hardau, va avea astazi o intalnire cu reprezentantii Federatiei Nationale a Parintilor in cadrul careia va fi discutat si subiectul uniformelor obligatorii in scoli. Hardau vrea sa stie daca parintii sunt de acord cu prevederile acestui proiect de lege initiat de deputatul PDL Cezar Preda, iar saptamana viitoare comisia va decide daca va formula raport favorabil sau de respingere.

 Majoritatea senatorilor din comisie s-au pronuntat pentru uniforme obligatorii in scoli, dar cele mai intense dezbateri s-au dus in jurul felului in care parintii vor putea face fata cheltuielilor pe care le vor aduce acestea, mai ales cei din mediul rural “care abia au bani sa cumpere un creion sau un pantof pentru copii”. Secretarul de stat in Ministerul Educatiei Kiraly Andras Gyorgy a spus ca Guvernul nu sustine initiativa legislativa a lui Preda pentru ca nu poate fi reglementata prin lege purtarea uniformelor. In schimb, in a­cest moment, scolile si liceele pot stabili prin re­gulament daca elevii lor poarta sau nu uniforma proprie fiecarei unitati scolare, a precizat el. Prezent la dezbaterile de la comisie, initiatorul proiectului, deputatul Cezar Preda, a mentionat ca initiativa sa legislativa este parte a reformei in invatamant, iar uniformele obligatorii in scoli “sunt necesare pentru performanta Educatiei in Romania, la care trebuie sa participe elevii, parintii si profesorii”. (REDACȚIA)
Botosani: Sute de copii vor ramane si in acest an fara locuri in gradinite

Numarul locurilor disponibile in gradinitele din municipiul Botosani nu va acoperi, in anul scolar urmator, cererile venite din partea parintilor, a declarat, recent, purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar Judetean (ISJ), Daniel Bucataru. Potrivit acestuia, cifra de scolarizare pentru gradinite a fost stabilita la 700 de locuri in municipiul Botosani, in conditiile in care evidentele statistice arata ca numarul copiilor de trei ani este de 1.230. “Asta inseamna ca locurile nu vor fi suficiente anul acesta. Dosarele de inscriere se depun la gradinite pana pe data 10 iunie, urmand ca pana pe data de 17 iunie parintii sa primeasca un raspuns din partea gradinitei daca a fost acceptat dosarul sau nu”, a afirmat Bucataru. Deficit de locuri in gradinite se inregistreaza si in municipiul Dorohoi. Oficialii ISJ sustin ca pentru cei 450 de copii cu varsta de grupa mica sunt disponibile doar 230 de locuri. Ei sustin ca singura solutie pentru rezolvarea partiala a problemei este supradimensionarea claselor de prescolar, peste normativele in vigoare. (REDACȚIA)

Medierea, o solutie pentru prevenirea exmatricularii elevilor

Masurile de prevenire si combatere a violentei in mediul educational au reprezentat tema principala abordata, ieri, in cadrul unui seminar regional organizat de Centrul de Resurse Juridice (CRJ) si intitulat “Practici europene in prevenirea si combaterea conflictelor si violentei din invatamantul preuniversitar”. Evenimentul a fost organizat in cadrul proiectului “Calitate in Educatie prin mediere si practici restaurative” implementat de CRJ in parteneriat cu Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului cofinantat din fonduri europene. “Dorim ca prin acest proiect sa propunem o schimbare, o transformare care sa fie agreata de sistemele educationale din Romania in ceea ce priveste modalitatile de interventie pentru sistemele de conflicte si de violenta in scoala. Am pornit de la situatii concrete care exista in Romania de foarte multi ani”, a declarat managerul de proiect, Ema Seclamean. (REDACȚIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Microbuze pentru şcolari, supraaglomerate, conduse de şoferi beţi

O amplă acţiune a Poliţiei Rutiere şi a Registrului Auto Român (RAR), desfăşurată la nivel naţional, a scos la iveală fapte reprobabile a celor care folosesc mijloacele de transport destinate elevilor.

Astfel, potrivit unui comunicat al Poliţiei Române remis EVZ, la sfârşitul săptămânii trecute, pe parcursul unei singure zile, între orele 06.00 şi 19.00 au fost verificate 1.176 autovehicule care efectuau transport de elevi. Oamenii legii au aplicat 343 de sancţiuni dintre care: trei pentru conducerea autovehiculului sub influenţa alcoolului, una pentru neacordarea priorităţii pietonilor, două pentru nerespectarea culorii roşii a semaforului electric, două pentru nerespectarea normelor legale privind depăşirea, 150 pentru nefolosirea centurii de siguranţă, 32 pentru folosirea în mod nelegal a telefonului mobil, patru pentru lipsa asigurării de răspundere civilă auto, 10 pentru lipsa valabilităţii inspecţiei tehnice periodice, 37 pentru defecţiuni tehnice şi 102 pentru alte fapte sancţionate de legislaţia rutieră. 

Principalele obiective ale acţiunii au fost: reducerea riscului de victimizare din accidente rutiere în care să fie implicate autovehiculele special destinate transportului de elevi şi verificarea respectării destinaţiei exclusive a acestor autovehicule. 

 Elevii, ca sardelele 

În Tulcea, de exemplu, poliţiştii şi inspectorii RAR au depistat  un bărbat în timp ce conducea un microbuz destinat transportului de elevi, având o concentraţie de 0,31 mg/l alcool pur în aerul expirat. Mai mult decât atât, în urma controlului s-a constatat că acesta transporta materiale de construcţie în loc de elevi, fapt pentru care a fost sancţionat contravenţional şi i s-a reţinut permisul de conducere în vederea suspendării exercitării dreptului de a conduce autovehicule. 

În Neamţ, pe DJ 207C, în comuna Ion Creangă, a fost depistat un microbuz care transporta 41 de elevi, depăşind cu 24 numărul de persoane stabilit în certificatul de înmatriculare. 

În Arad, de asemenea, un conducător auto a fost depistat în timp ce efectua transport de elevi cu microbuzul, având mai multe persoane decât numărul de locuri prevăzut în certificatul de înmatriculare. Acesta a fost sancţionat contravenţional. 

În Bistriţa-Năsăud, un bărbat a condus un microbuz şi s-a angajat neregulamentar în depăşirea unui alt autovehicul, pe trecerea de pietoni marcată şi semnalizată corespunzător. În urma controlului s-a constatat că a montat artizanal încă patru scaune în interiorul microbuzului. A fost sancţionat contravenţional şi i s-a reţinut permisul de conducere,  iar certificatul de înmatriculare şi plăcuţele cu numerele de înmatriculare au fost retrase pentru modificări neomologate, constatare efectuată împreună cu specialişti din cadrul R.A.R. Bistriţa Năsăud. 

În Cluj, la controlul efectuat asupra unui autovehicul care transporta elevi pe traseul Câmpia Turzii-Luna, s-a constatat că nu existau documentele necesare efectuării acestei activităţi (licenţă de transport persoane, de execuţie, de traseu), autoutilitara fiind înmatriculată pe persoană fizică. Conducătorul vehiculului a declarat că acest autovehicul înlocuieşte autobuzul cu care era efectuat transportul elevilor şi era defect. A fost întocmit dosar penal, pentru săvârşirea infracţiunii de nerespectare a regimului transportului rutier public. 

În Sibiu, un şofer a condus un microbuz proprietatea unei şcoli, fără să aibă asupra sa certificatul de competenţă profesională, pentru efectuarea acestui tip de transport, fiind sancţionat contravenţional. (PETRIȘOR CANĂ)

Copiii învaţă să mănânce sănătos în Caravana GeneraţiaS

Câţi cheeseburgeri trebuie să mănânci, cât de bune sunt băuturile carbogazoase şi cum dai dulciurile pline de E-uri pe prăjiturile făcute de mama acasă. Acestea vor fi câteva dintre punctele de discuţie pe care studenţii şi elevii le vor avea cu specialişti în nutriţie, în cadrul caravanei educaţionale GeneraţiaS. Copiii şi tinerii vor avea cu punct de plecare pentru discuţii câteva filmuleţe pe teme de sănătate. 

Mâine, studenţii de la Universitatea Româno-Americană vor putea să le pună întrebări despre sănătate şi echilibru Mihaelei Feoforof şi Florentinei Opriş, iar joi, prichindeii de la Grădiniţa Elite vor învăţa despre ce e bine să mănânce. Ultimul eveniment din caravană va avea loc tot joi, la Colegiul „Matei Basarab”. „Dezvoltat la nivel naţional, proiectul GeneraţiaS doreşte să tragă un semnal de alarmă asupra pericolelor la care ne expunem, dacă nu suntem conştienţi de ceea ce mâncăm şi de stilul de viaţă pe care îl adoptăm. Dintre toate categoriile de vârstă, tinerii sunt cel mai adesea «victimele» alimentelor nesănătoase”, au explicat organizatorii. (ANDREEA ARCHIP)
GÂNDUL

Admiterea la liceu 2011. Tot ce trebuie să ştii despre înscrierea din acest an

Elevii de clasa a VIII-a mai au o lună la dispoziţie pentru a alege liceul pe care doresc să-l urmeze. Unităţile de învăţământ liceal au obligaţia să afişeze oferta disponibilă pentru admiterea din această vară, astfel încât şcolarii să-şi evalueze propriile şanse de reuşită. 

Înscrierea propriu-zisă nu se va face însă la liceul pe care elevii şi l-au ales, ci la şcoala generală unde aceştia învaţă. Fişele trebuie completate, în prezenţa dirigintelui, de fiecare şcolar în parte, însoţit de părinte. Ca precauţie, Ministerul Educaţiei aminteşte că fişa trebuie completată cu mare atenţie, căci orice eroare poate duce la o repartizare nedorită. De asemenea, profesorii recomandă candidaţilor să completeze cât mai multe opţiuni, astfel încât să nu existe riscul pierderii cursurilor liceale. 

Dacă fişele sunt completate în mod corect, şansele de a prinde loc la liceu sunt sigure, căci, per total, cifra de şcolarizare din această vară este direct proporţională cu numărul absolvenţilor de clasa a VIII-a. Concret, 235000 de locuri vor fi puse la bătaie, dintre care 15000 la liceele din Bucureşti. 

Elevii vor avea şi unele puncte de reper. Până la sfârşitul lunii iunie toate mediile vor fi ierarhizate la nivel de oraş, respective judeţ, astfel încât candidaţii să-şi poată evalua singuri şansele de reuşită. 

Distribuirea va ţine cont în mod egal de media absolvită pe parcursul claselor V-VIII şi de nota obţinută la testarea naţională. În cazul unor medii identice, departajarea se va face în funcţie de media obţinută la testarea naţională, apoi, la nevoie, în funcţie de media de absolvire a gimnaziului.

Ziua decisivă pentru candidaţi va fi 12 iulie, dată când va avea loc repartizarea. A doua zi, fiecare liceu va afişa listele ademiterii în ordinea descrescătoare a rezultatelor. În termen de 13 zile de la repartizare candidaţii declaraţi admişi trebuie să-şi confirme decizia prin depunerea la liceu a dosarului de înscriere. Locurile care nu sunt confirmante vor reintra în circuitul de admitere. O a doua şansă pentru cei rămaşi nerepartizaţi va veni la doar două zile de la prima distriburie a locurilor. În data de 14 iulie este programată cea de-a doua etapă a înscrierii, repartizarea urmând a avea loc în 27 iulie. (R.F.)

JURNALUL NAŢIONAL

Şcoală pentru bogaţi

Cine deschide prima şcoală în care bogaţii învaţă ce merită să faci cu banii are dreptul chiar şi re­cu­noş­tin­ţa săracilor. Nu pentru că şcoala i-ar convinge să-şi cheltuiască averea cu săracii şi re­sem­naţii. Dar ar vedea şi aceştia că merită să te străduieşti ca să câştigi mai mult.

De regulă, cu banii dobândiţi re­pede şi lesne cei mai mulţi bogaţi cumpără acoperiri, adică bunuri care par să probeze că au şi o vizi­u­ne a averii. În fapt, cumpără nu­mai nemulţumiri, fiindcă alţii vor avea întotdeauna acoperiri şi mai mari. Cumpără, de exemplu, di­plo­me universitare şi doctorate, care nu dovedesc altceva decât punctele lor vulnerabile.

Talentul la făcut bani e stimabil şi de aici ar fi să plece programa unei şcoli superioare pentru înavuţiţi. Când ai foarte mulţi bani nu foloseşte nimănui să-i risipeşti ca să te dai mare. Eşti mare. Iar dacă eşti aşa şi nu altcumva, ce rost are să te dai în spectacol de prost gust? Ce rost are să faci un spectacol popular din rodul talentului tău, când cu nişte bani mai bine întrebuinţaţi poţi face şi un spectacol de gală? Răspunsul la întrebarea „De ce trebuie deschise şi şcoli pentru bogaţi?” e conţinut de baza ei: fiindcă averea şi-au construit-o de regulă din condiţia de oameni de rând, şi condiţia asta îi trage toată viaţa de picioare în jos. Boier te naşti, dar şi înveţi să fii, pe când fără o gândire a banilor pe care-i stăpâneşti rămâi ciocoi. Pentru orice societate, ciocoii sunt o nenorocire. Numai gura şi fala sunt de ei. Ciocoii strică banii, nu-i fac mai compleţi, nu le adaugă la înţeles.

Fiecare secol plusează la înţelesul banului, vine cu funcţii, cuprinderi şi recompense noi. În sine, milionul de euro e un atestat de deşteptăciune. Un atestat al uneia dintre formele de deşteptăciune onorante. Există deşteptăciuni crispate şi deşteptăciuni relaxate. Aceasta ar urma să înveţe bogatul la şcoala care dă în final diplome de boier unu, boier doi şi boier trei, relaxarea în relaţia sa cu banii. Iar relaxarea bogatul o obţine cunoscând şi alte satisfacţii rezultând din avuţie, nu numai pe acelea visate de frustrările săracu­lui care a fost cândva. Fără o şcoli­re în noua sa stare, îmbogăţitul nu tinde la altceva decât să-i facă în necaz sărăciei.

E cea mai păguboasă plăcere pentru că îl aşază definitiv cu faţa spre săraci şi cu dosul spre lumea deşteptăţită a boierilor. Se spune că dacă un poet nu e, la 40 de ani, şi un cărturar, de fapt nici n-a fost un poet, ci un versuitor de pluton. Aşa e şi cu bogaţii. Dacă banii nu-i duc drept spre o purtare de senior şi de domn, îmbătrânesc în fudulia de ciocoi. Iar dacă un ciocoi tânăr mai e cum mai e, unul bătrân e o oroare socială. (TUDOR OCTAVIAN)
SINDICATE

BURSA
Blocul Naţional Sindical porneşte "Caravana Carierei"

Blocul Naţional Sindical (BNS), în parteneriat cu Universitatea Româno-Germană din Sibiu, SC Technical Training SRL şi Mesogeiako Symvouleftiko Systema SA, lansează oficial în perioada 10 mai - 2 iunie 2011 proiectul "Caravana Carierei", cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013, arată un comunicat de presă. Proiectul implementat de BNS se adresează elevilor de liceu care se pregătesc să păşească spre ciclul superior de învăţământ sau spre piaţa muncii, adolescenţi care au nevoie de îndrumare din partea unor experţi în domeniul dezvoltării profesionale şi personale. (ALINA TOMA VEREHA)

COTIDIANUL

Angajaţii de la Rafinăria Arpechim au protestat

Aproximativ 200 de salariaţi de la Arpechim au participat, marţi, la un pichet organizat în faţa Prefecturii Argeş, protestând faţă de decizia de închidere a rafinăriei anunţată de compania OMV Petrom. Pichetul s-a desfăşurat între orele 11.00 şi 12.00 ţi nu au fost înregistrate incidente. Muncitorii au scandat "Unitate" şi au purtat pancarte pe care scria "Guvernanţi treziţi-vă", "Nu suntem obiecte de inventar", "Nu distrugeţi industria românească". 
Protestatarii au cerut ca rafinăria să nu fie închisă sau vândută pe bucăţi. Sindicali?şii de la Rafinorul au întocmit şi o listă de revendicări, toate solicitările fiind legate de salvarea Rafinăriei Arpechim. "Solicităm implicarea Guvernului, a tuturor factorilor responsabili pentru găsirea de soluţii privind salvarea Rafinăriei-Arpechim, în urma deciziei OMV Petrom de închidere a acesteia; amânarea deciziei OMV Petrom de închidere a rafinăriei pentru a exista timpul necesar unor eventuale cereri de cumpărare a acesteia, având în vedere actualul mediu economic neprielnic; să se ia în calcul ofertele de procesare (închiriere) a Rafinăriei Arpechim; oprirea demolărilor pe platform Rafinăriei-Arpechim, păstrarea(conservarea) rafinăriei pentru o eventuală repornire a acesteia, odată cu îmbunătăţirea mediului economic", sunt revendicările adoptate de Consiliul Sindicatului Rafinorul. (REDACȚIA)

Simion Hancescu a fost ales preşedinte al FSLI

În urma Conferinţei Naţionale Extraordinare a Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, organizată în perioada 6-8 mai 2011, la Sinaia, Simion Hancescu, a fost ales în funcţia de preşedinte al FSLI. Până la această dată, Simion Hancescu a asigurat interimatul funcţiei. În perioada 1996- 2010, această funcţie a fost deţinută de către Aurel Cornea.

Ioan Ţenţ, preşedinte al Sindicatul Liber din Învăţământ Bihor, a fost ales în funcţia de prim-vicepreşedinte, iar Emil Mocian, preşedinte al Uniunii Judeţene a Sindicatelor Libere din Învăţământ - Bistriţa-Năsăud, şi Adrian Voica, preşedinte al Sindicatului Învăţământ Preuniversitar Argeşean "Muntenia", au fost aleşi vicepreşedinţi ai Biroului Operativ al FSLI. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Protestul politistilor se amana pentru saptamana viitoare

Sindicatul National al Politistilor si Personalului Contractual - SNPPC a anuntat amanarea protestului public care urma sa aiba loc ieri, la Palatul Parlamentului, pentru o data care va fi comunicata ulterior, informeaza un comunicat de presa. Cauza amanarii, sustine liderul sindical Marian Gruia, este informatia primita, luni, in jurul orei 18.30, din surse parlamentare, potrivit careia votul final la Proiectul de Lege pentru incadrarea Ministerului Administratiei si Internelor in bugetul aprobat a fost amanat de catre parlamentari pentru saptamana viitoare. Aceleasi surse explica schimbarea programarii prin participarea mai multor parlamentari la campania si pregatirea Congresului PD-L, care se va desfasura la sfarsitul acestei saptamani. Membrii SNPPC raman in continuare mobilizati, pentru a se deplasa operativ in Capitala in ziua cand va fi reluata procedura pentru votul final pe Proiectul de Lege, initiat de MAI, care prevede disponibilizari masive ale personalului. “Scopul protestului nostru este sensibilizarea parlamentarilor pentru a da un vot negativ Proiectului de Lege privind incadrarea MAI in bugetul alocat”, a afirmat Gruia. (REDACȚIA)
JURNALUL NAŢIONAL

Marius Petcu: Vreau să fiu judecat în libertate!

Marius Petcu le-a adresat o scrisoare colegilor de sindicat, prin care îi încurajează să lupte în continuare împotriva celor care vor să distrugă mişcarea sindicală. "De ce la mine nu funcţionează prezumţia de nevinovăţie? De ce astăzi sunt un pericol public, iar când organizam acţiuni de protest cu zeci de mii de oameni, nu? De ce infractori înrăiţi şi cauze cu adevărat grele se judecă în stare de libertate, iar Marius Petcu trebuie arestat?”, le scrie liderul sindical colegilor.

Aflat de peste o lună în arestul central, Petcu declară că nu este vinovat pentru nimic din tot ce a fost acuzat, iar totul i s-a înscenat. 

Fostul lider CNSLR Frăţia spune că după mai multe înfăţişări la Tribunalul Municipiului Bucureşti, la Curtea de Apel şi la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie nu mai crede într-o judecată corectă, în stare de libertate. "Vreau să fiu judecat în stare de libertate, vreau să-mi pot pregăti apărarea, vreau să-mi dovedesc nevinovăţia şi mai vreau un proces corect! E prea mult ce îmi doresc?”, exclamă Marius Petcu. 

Liderul sindical mai spune că totul e doar o înscenare şi îşi roagă colegii să privească situaţia şi din alt punct de vedere. "Pe mine m-au redus deocamdată la tăcere, dar voi sunteţi încă puternici, iar cei pe care îi reprezentaţi sunt mai inteligenţi decât îşi închipuie adversarii mişcării sindicale! (…) Nu lăsaţi să se întâmple cu mine ceea ce mâine se poate întâmpla şi cu voi şi cu cei care încă mai luptă pentru drepturi şi dreptate!”, este mesajul lui Mariu Petcu pentru sindicalişti.

Celor care inca mai simt ca suntem colegi!

Dragi colegi,

M-am hotarat greu sa va scriu aceste ganduri, in primul rand pentru ca nu credeam ca va fi nevoie – increzator in justitie, iar in al doilea rand pentru ca demnitatea si orgoliul meu imi cereau sa ma descurc singur. Si probabil ca asa voi face pana la urma!

Sunt totusi de peste o luna in arestul central si am trecut in aceasta perioada prin toate starile si sentimentele pe care le cunosteam, dar si prin unele noi, nebanuite pana acum!

As vrea sa stiti de la inceput ca nu sunt vinovat de ceea ce am fost acuzat, cercetat penal, arestat si trimis in judecata! Chiar daca, prin metodele pe care le cunoasteti, astazi sunt privit ca un infractor, un pericol social si un vinovat inainte de a fi judecat si eventual, condamnat! Asa se intampla la noi!

De ce mi s-a intamplat mie asta, e greu de spus. M-am gandit si eu, dar va puteti gandi si voi la tot felul de raspunsuri... Din pacate, timpul trece dureros pentru mine si nu pot sa mai pierd nicio zi sau noapte cautand motive pentru situatia in care ma aflu!

Ne cunoastem de multi ani si m-as bucura sa stiu ca uneori va ganditi la fostul vostru coleg de baricada. Pentru ca daca este asa, atunci dintr-o minima solidaritate si poate ceva simpatie, ati putea sa fiti un punct important de sprijin pentru mine.

Dupa mai multe infatisari la Tribunalul Municipiului Bucuresti, la Curtea de Apel si la Inalta Curte de Casatie si Justitie, am inteles ca sansele mele la un proces corect si la judecarea mea in stare de libertate s-au pierdut prin subteranele tenebroase ale justitiei! Asta inseamna ca sunt singur impotriva tuturor, pentru ca eforturile avocatilor si ale familiei mele de a ma ajuta s-au lovit de atitudinea unor judecatori care indeplinesc parca o misiune prestabilita! Iar mie, de aici, din arestul central, mi-e greu, de fapt mi-e imposibil sa ma ajut altfel decat incercand sa-mi pastrez echilibrul si sa nu innebunesc!

Vreau sa fiu judecat in stare de libertate, vreau sa-mi pot pregati apararea, vreau sa-mi dovedesc nevinovatia si mai vreau un proces corect! E prea mult ce imi doresc? De ce la mine nu functioneaza prezumtia de nevinovatie? De ce astazi sunt un pericol public, iar cand organizam actiuni de protest cu zeci de mii de oameni, nu?

De ce infractori inraiti si cauze cu adevarat grele se judeca in stare de libertate, iar Marius Petcu trebuie arestat? Ca totul e doar o inscenare si ca mi-au indepartat colegii prin suspiciune, neincredere si teama, deocamdata stim doar eu, familia mea si cei care mi-au ramas prieteni adevarati in cel mai complicat moment din viata mea! Dar ca mi se intampla ceva care nu este deloc firesc si nici corect, asta ar trebui sa simtiti si voi! E prea evident...

Si acum as vrea sa va rog sa priviti situatia mea si din alta perspectiva decat aceea de vinovat inainte de a fi judecat! Faceti-o fara teama ca gresiti, timpul si faptele va vor arata ca, intr-o zi cand ne vom intalni, vom putea sa ne privim sincer in ochi si poate, sa ne strangem mana!

Pe mine m-au redus deocamdata la tacere, dar voi sunteti inca puternici, iar cei pe care ii reprezentati sunt mai inteligenti decat isi inchipuie adversarii miscarii sindicale! Spuneti organismelor internationale, dar si institutiilor democratice din Romania, ca nu e corect ceea ce se intampla! Am dreptul de a fi judecat in stare de libertate si am dreptul la un act profesionist de justitie! 

Nu lasati sa se intample cu mine ceea ce maine se poate intampla si cu voi si cu cei care inca mai lupta pentru drepturi si dreptate!

Va multumesc si va doresc numai bine!

Marius Petcu

(DIANA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI

Cărţile de muncă devin istorie. Evidenţa salariaţilor, doar electronic 

După 30 iunie 2011, cărţile de muncă ale românilor vor fi păstrate exclusiv în arhive. Registrul general de evidenţă a salariaţilor rămâne singurul instrument de stocare a datelor legate de angajații din România.

Guvernul a emis în ultima perioadă o serie de acte normative care să reglementeze modul în care se trece practic de la un sistem la altul. Astfel, printr-un ordin al ministrului muncii, s-a stabilit procedura prin care inspectoratele de muncă (ITM) certifică şi eliberează carnetele de muncă angajatorilor pentru ca aceştia să le păstreze în arhive. Până la 30 iunie, toate procedurile vor fi definitivate, astfel încât vechile cărţi de muncă nu vor mai exista decât în arhive.

Fără cozi la inspectoratele de muncă 

Acum, singura bază de date despre angajaţii din România este registrul general de evidenţă a salariaţilor – REVISAL. Modul de întocmire şi completare a registrului a fost stabilit printr-o hotărâre de guvern, prin care s-au instituit şi amenzi contravenţionale ce pot ajunge până la 20.000 lei. „Deși este un program care necesită destul de multe îmbunătăţiri, REVISAL are avantajele lui. Primul, şi cel mai evident, este legat de faptul că au dispărut cozile de la inspectoratele teritoriale de muncă“, este de părere Iuliana Badea, director de vânzări la compania de recrutare Lugera & Makler.

Potrivit reglementărilor ­cuprinse în HG şi în noul cod al muncii, fiecare angajator are obligaţia de a înfiinţa şi transmite la inspectoratul teritorial de muncă un registru general de evidenţă a salariaţilor şi de a-l prezenta inspectorilor de muncă, la solicitarea acestora. A fost instituită și obligativitatea de a completa registrul în ordinea angajării, prin înscrierea mai multor elemente. În primul rând, trebuie cuprinse elementele de identificare a tuturor salariaților: nume, prenume, cod numeric personal, cetăţenie şi ţara de provenienţă. Apoi se trec data angajării, funcţia/ocupaţia, tipul contractului individual de muncă, durata normală a timpului de muncă, salariul, sporurile şi cuantumul acestora, perioada şi cauzele de suspendare a contractului, data şi temeiul încetării contractului individual de muncă.

Dispare birocrația, se reduce munca la negru 

Firma este obligată ca la angajarea fiecărui salariat să înregistreze datele în registru cel târziu în ziua lucrătoare anterioară începerii activităţii de către salariatul în cauză. „Obligativitatea de a raporta contractele de muncă cu o zi înainte de începerea activităţii angajatului responsabilizează părţile susținând implicit reducerea fenomenului de muncă la negru“, a arătat Badea. Registrul se transmite la ITM în format electronic, fie prin completarea online a bazei de date existente pe portalul Inspecţiei Muncii, fie prin e-mail, pe bază de semnătură electronică, fie prin depunerea la sediul ITM în format electronic, însoțit de o adresă de înaintare semnată de angajator.

Evidența registrelor, respectiv a datelor cuprinse în acestea, transmise de angajatori la ITM, se ţine într-o bază de date organizată la nivelul Inspecţiei Muncii. Registrul se păstrează în formă electronică la sediul angajatorului. Astfel, prin introducerea acestui sistem se reduce birocraţia, dar specialiştii spun că programul va trebui îmbunătăţit pentru a nu apărea probleme în depistarea eventualelor nereguli în acte. „Dezavantajele REVISAL sunt strict legate de performanţele programului şi de instrumentele pe care acesta nu ţi le oferă în momentul de faţă. Datele încărcate de operator nu sunt ulterior afişate decât parţial, programul dă erori, nu există opţiunea de a lucra online, ci doar într-un fişier xml care se încarcă ulterior, nu există opţiunea de a exporta date sau de a genera rapoarte“, a mai arătat Badea.

Guvernul a stabilit şi sancţiuni pentru cei care nu respectă regulile de înscriere a datelor în registru. Astfel de fapte vor fi sancţionate cu amenzi care pornesc de la 1.500 lei şi pot ajunge până la 20.000 lei pentru mai multe cazuri de neînregistrare a contractelor individuale de muncă anterior începerii activităţii salariaților. (MIHAELA RADU)
JURNALUL NAŢIONAL

"Baronii" economiei româneşti sunt oamenii lui Băsescu

Directorii din companiile statului, pe care Traian Băsescu i-a numit baroni, sunt, de fapt, oamenii săi, cei care l-au ajutat să ajungă preşedinte al ţării. Băsescu spune că baronii din aceste companii au distrus economia, însă s-a folosit destul de mult, în campania electorală, de autocarele puse la dispozitie de baronii de la Complexurile Energetice Turceni şi Rovinari şi SNLO pentru deplasarea minerilor la mitingurile electorale. 

Noiembrie 2009, peste o sută de autocare care prestau pentru Complexurile Energetice Turceni şi Rovinari şi Societatea Naţională a Lignitului Oltenia şi chiar din propietatea acestor companii luau drumul Craiovei pentru a participa la un miting electoral pentru susţinerea lui Traian Băsescu la funcţia de preşedinte al României. Toate aveau pe geamuri chipul lui Băsescu şi steaguri cu Partidul Democrat-Liberal. 

Evident, organizaţia PD-L Gorj a comunicat atunci că toate autobuzele companiilor statului şi care prestau pentru acestea ar fi fost închiriate, fără să comunice o sumă exactă. 

Au fost imagini clare care n-au mai fost contestate de nimeni, din care nu au mai lipsit pixelul albastru. Traian Băsescu le-a uitat, însă. Acum cei care l-au ajutat să ajungă în fruntea statului sunt boierii sau baronii din economia românească. 

Boieri au fost, baroni sunt încă!

La sfârşitul săptămânii, Traian Băsescu a declarat că "Societăţile, regiile de stat, au stat şi au privit la criză, ori anul 2011 este anul în care obiectivul major este optimizarea funcţionării regiilor statului şi a regiilor de interes local sau a societăţilor comerciale cu capital majoritar de stat. Ei sunt marii boieri ai economiei româneşti. Baronii economiei româneşti îi găsim în primul rând la regiile de stat", a spus Băsescu. Şi n-a ezitat să nominalizeze, printre societăţi şi Complexurile energetice Turceni şi Rovinari,  societăţi care s-au implicat în campania sa electorală.

Dar aceste vremuri au fost şi s-au dus, acum la regii au rămas boierii sau baronii economiei româneşti, deşi sunt aceeaşi care i-au făcut campanie lui Traian Băsescu. "Nu ştiu de ce a folosit această expresie preşedintele. Într-adevăr din punct de vedere financiar, anul 2010 a fost cu probleme, dar nu avem datorii", a precizat Octavian Graure, director general al Complexului Energetic Turceni. 

Complexurile Energetice Turceni şi Rovinari şi Societatea Naţională a Lignitului Oltenia sunt conduse de Octavian Graure, Tiberiu Trotea şi Daniel Burlan, toţi membri importanţi ai organizaţiei PD-L Gorj. Cum au venit la conducerea companiilor, cei trei şi-au au schimbat toţi subalternii cu oameni din PD-L. (GABRIELA MLADIN)
Boc îndulceşte pilula: taie subvenţiile doar de la bogaţi

După estimările potrivit cărora preţul gigacaloriei va creşte cu până la 60 la sută, în urmă eliminării subvenţiei, convenită cu FMI, premierul Emil Boc a încercat să atenueze efectele. El a declarat marţi că Guvernul intenţionează să taie doar subvenţiile acordate persoanelor cu venituri mari, care beneficiază de acelaşi sprijin din partea statului ca şi nevoiaşii. “Cei cu venituri mari, cei bogaţi, ar trebui să plătească mai mult la factura la energie termică. Cei cu venituri mai mici să fie protejaţi şi sprijiniţi de stat. Nu este firesc ca cineva cu 100 milioane de lei vechi pe lună să beneficieze de până la 45% compensare a valorii combustibilului, la fel ca unul care are 10 milioane lei vechi pe lună. Cred că firesc este ca acela care are salariu mai mare, casă mare, să plătească mai mult, iar cei cu venit mai mic să fie sprijiniţi de stat prin formula sprijinului pe care Ministerul Muncii îl acordă celor cu venituri reduse”, a declarat primul ministru.

Şeful Guvernului a anunţat că Executivul va lucra la un plan în acest sens, astfel încât sprijinul statului să fie ţintit către cei care chiar au nevoie de ajutor. (REDACȚIA)

După eliminarea subvenţiilor, urmează marea debranşare

Numărul celor care îşi asigură încălzirea şI apa caldă cu ajutorul centralelor de apartament îl va depăşi în acest an pe cel al românilor racordaţi la sistemele centrale de încălzire din marile oraşe, în urma anunţurilor Guvernului de a diminua semnificativ subvenţiile, potrivit Ariston Thermo.

Astfel, sistemul centralizat de încălzire a fost construit pentru a deservi un număr de circa 3 milioane de apartamente, dar acum doar 1,5 milioane de apartamente mai sunt deservite.

Firmele care distribuie centrale de apartament cer Guvernului proceduri mai clare, transparente şI rapide pentru debranşare, astfel încât cetăţenii să îşi aleagă sursa potrivită de încălzire. "Odată cu creşterea preţului la încălzire considerăm că ar fi necesar să se ia măsuri pentru înlesnirea opţiunilor populaţiei. Tot mai multe persoane vor vedea în centrala termică o alternativă serioasă la sistemul centralizat. În aceste condiţii este necesar ca legislaţia şi procedurile pentru debranşare să fie mult mai transparente decât în acest moment iar întregul proces să se efectueze mai rapid pentru a permite populaţiei să aleagă varianta de încălzire pe care o consideră cea mai avantajoasă”, a declarat Cătălin Drăguleanu, director de vânzări al companiei.

El spune că eliminarea subvenţiilor de la bugetul central până la finele anului va duce la explozia preţurilor la gigacalorie, din moment încă din această iarnă s-a constatat că există primării care nu şi-au putut acoperi subvenţiile, şI, ca atare, preţul a crescut cu până la 60%.  Spre exemplu, în Timişoara, costurile încălzirii au crescut cu 40%, în Ploieşti şi Brăila cu 58%, la Galaţi cu aproximativ 20%, iar la Craiova cu peste 15%. (DANIEL IONAȘCU)
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