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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Mai sunt zece zile până la începerea examenului de Bacalaureat

Sesiunea din toamnă de la BAC 2011 va începe peste zece zile. Peste 100.000 de elevi vor susține examenul în sesiunea a doua a bacalaureatului.Examenele de la sesiunea din toamnă de la BAC 2011 vor începe pe 22 august. Elevii înscriși la sesiunea a doua a bacalaureatului vor da primul test la limba română. Astfel, pe 22 și 23 august va avea loc evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală la limba română. În perioada 22 – 24 august se va desfășura evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă. Pe 23 și 24 august va avea loc evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, iar pe 25 și 26 august evaluarea competenţelor digitale.

Probele scrise la sesiunea din toamnă de la BAC 2011 vor începe pe 29 august. Primul test va fi la limba și literatura română. Proba scrisă la limba și literatura maternă se va desfășura pe 30 august, iar pe 31 august cea obligatorie a profilului. Ultima probă va fi cea la alegere a profilului și specializării, care va avea loc pe 2 septembrie.

Elevii care susțin sesiunea din toamnă de la BAC 2011 vor afla rezultatele pe 4 septembrie, zi în care se pot depune și contestațiile. Acestea vor fi soluționate în perioada 5 – 6 septembrie, urmând ca rezultatele finale la sesiunea a doua a bacalaureatului să fie afișate pe 7 septembrie. (REDACȚIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Caraş-Severin: 900 de catedre, rămase neocupate după examenul de suplinire

Un număr de 900 de catedre complete şi incomplete, scoase la concursul de suplinire din acest an, în Caraş-Severin, au rămas neocupate. “În prezent, există un calendar de repartizare, în şedinţă publică. Există, de asemenea, varianta ca titularii să ia în regim de plată cu ora materiile rămase neocupate, ca de altfel şi profesorii pensionari”, a declarat şeful Inspectoratului Şcolar Judeţean Caraş-Severin, Adrian Doxan. Din cei 541 de înscrişi, doar 173 au participat la examenul de suplinire, 79 nereuşind să ia o notă de trecere. Procentul de promovare la examenul de suplinire a fost, în acest an, în Caraş-Severin, asemănător cu cel de la titularizare. Mai exact, 54% dintre cei care au susţinut examenul au reuşit să ia o notă peste 5,00. Surpriza a fost ca anul acesta să fie şase materii la care niciun candidat dintre cei care au participat la examen să nu reuşească să ia o notă de trecere. Cea mai mare notă, la exa­menul de suplinire din acest an, a fost 9,15, la Religie ortodoxă. (REDACȚIA)
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Băsescu: Sunt prea mulţi bugetari în România. Trebuie redus numărul lor

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, vineri, la Mangalia, că la ora actuală sunt prea mulţi bugetari, aproximativ 1,2 milioane, şi că numărul acestora trebuie redus pentru a diminua cheltuielile pentru funcţionarea statului, potrivit realitatea,net. "Bugetarilor pot să le transmit un singur lucru: că sunt prea mulţi, avem 1,2 milioane de bugetari, şi trebuie redus numărul bugetarilor! Trebuie să reducem cheltuielile de funcţionare a statului dacă vrem să fim un stat viabil care să nu înghită resursele pe care le produce economia românească", a declarat Traian Băsescu.

Şeful statului a mai spus că fondul de pensii şi funcţionarea statului sunt cei doi mari consumatori, alături de ajutoarele sociale, care "înghit şi ele 14 milioane de lei". "Deci am făcut timp de 20 de ani politica de a consuma orice resursă produce statul. Nu se poate continua aşa, iar criza datoriilor ne arată că niciun stat nu mai poate trăi pe datorie, ci din ce produce", a mai spus şeful statului. (REDACȚIA)

Băsescu: Pensiile nu îngheaţă, se amână doar unele plăţi

Preşedintele Traian Băsescu a dat asigurări, vineri, că pensiile nu îngheaţă. Se amână doar unele plăţi, spune şeful statului, pentru grupele 1 şi 2 de pensie, potrivit realitatea.net. în strategia bugetar-fiscală, spune şeful statului, nu se face nicio referire la îngheţarea pensiilor. "Doar la cei din grupele 1 şi 2 de muncă, pensionaţi după 2001, se precizează că nu pot începe plăţile suplimentare pentru ei începând din 2012", spune Băsescu.Totodată, şeful statului spune că România nu poate rămâne o ţară care-şi plăteşte pensionarii şi bugetarii din împrumuturi. "În ceea ce priveşte bugetarii, trebuie să ştim un lucru limpede. România împrumută bani pentru plata bugetarilor şi a peniilor. Se împrumută 13,6 mld de euro pentru pensii şi restul până la 4,8 mld de euro se împrumută pentru salarii. Nu putem rămâne pe poziţia unei ţări care-şi plăteşte bugetarii şi pensionarii din împrumuturi", explică Băsescu.

Fondul de pensii şi funcţionarea statului sunt cei doi mari consumatori, adaugă preşedintele. "Acum împrumutăm bani pentru pensionari şi bugetari sacrificând generaţia care urmează să intre în viaţă. E o responsabilitate morală. E o realitate. Trebuie să încercăm s-o corectăm", încheie Băsescu. (REDACȚIA)
GÂNDUL

Băsescu: Susţin strategia bugetară a guvernului. Dacă tot împrumutăm pentru pensii şi salarii, dăm faliment toţi
Strategia fiscal-bugetară a guvernului pentru perioadă 2012 - 2014 are susţinerea Cotroceniului. Preşedintele Traian Băsescu a declarat astăzi că, în actuala conjunctură economică, poziţionarea guvernului este corectă, în caz contrar o politică de majorări a pensiilor şi salariilor ar avea un singur deznodământ, falimentul. "Susţin strategia bugetară a guvernului pentru că nu avem altă soluţie. (...) Nu putem rămâne pe poziţia unei ţări care plăteşte pensiile şi bugetarii din împrumuturi pentru că dăm faliment toţi. (...) Nu vreau să pară lozincă, prumutăm pentru pensii şi bugetari sacrificând generaţiile care urmează să intre în viaţă", a comentat şeful statului.

Băsescu a adăugat că fondul de pensii şi funcţionarea statului "sunt cei mai mari consumatori". Şeful statului a ţinut să transmită un mesaj şi bugetarilor: "Pot să le transmit un singur lucru: sunt prea mulţi şi trebuie redus numărul lor". 

Guvernul a aprobat miercuri Strategia fiscal-bugetară pentru 2012-2014, document care prevede amânarea majorărilor unor pensii, menţinerea restricţiilor de angajare în sistemul bugetar, suspendarea primelor şi tichetelor de masă până în 2014. De asemenea, este vizată şi o majorare a taxelor pe proprietate. (CLARICE DINU)
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