REVISTA PRESEI

Tuesday, 18 January 2011

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	GÂNDUL

	COTIDIANUL (on-line)
	JURNALUL NAŢIONAL

	CRONICA ROMÂNĂ
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	CURIERUL NATIONAL
	ZIUA DE CONSTANŢA (on-line)

	EVENIMENTUL ZILEI
	ZIUA DE VEST (on-line)

	FINANCIARUL
	


STIREA ZILEI

Vicepreşedintele PDL, Cezar Preda, vorbeşte marţi, de la ora 15, la Special adevarul.ro, despre propunerea sa de a se reintroduce uniformele obligatorii în şcoli 

ÎNVĂŢĂMÂNT

ADEVĂRUL

Vicepreşedintele PDL, Cezar Preda, vorbeşte marţi, de la ora 15, la Special adevarul.ro, despre propunerea sa de a se reintroduce uniformele obligatorii în şcoli 

Marţi, de la ora 15.00, la special adevarul.ro, discutăm despre obligativitatea uniformelor în şcoli şi despre interzicerea accesului minorilor în spaţiile publice, după ora 21.

Invitat în studioul Adevărul va fi vicepreşedintele PDL, Cezar Preda, iniţiatorul acestor două proiecte de lege în Parlamentul României.(REDACTIA)

SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicalistii din invatamantul superior continua procesele la adresa MEC


Consiliul National al FSN Alma Mater a decis continuarea procesului intentat de FNS Alma Mater, la nivel central si local, contra Ministerului Educatiei si a universitatilor pentru aplicarea Legii 221/2008, precum si demararea proceselor la nivel local privind reducerea ilegala a veniturilor cu 25 la suta, conform Legii 118/2010, precizeaza un comunicat de presa al sindicatului angajatilor din invatamantul universitar. FNS Alma Mater va continua sa acorde asistenta juridica sindicatelor locale pentru procese ce vor avea ca obiect discriminarea introdusa prin Legea salarizarii unitare pentru cei ce vor obtine titlul de doctor si nu vor beneficia de cei 15 la suta acordati celor care au obtinut titlul inainte de aplicarea acestei legi, precum si pentru neacordarea sporurilor salariale pentru conditii de munca periculoase si vatamatoare. Consiliul a hotarat ca reprezentantii Alma Mater sa participe la negocierea metodologiilor de aplicare a Legii Educatiei Nationale, cu aprobarea de a se retrage de la aceste negocieri daca nu vor fi luate in seama si propunerile lor. FSN Alma Mater va initia consultari cu cele trei federatii din invatamantul preuniversitar in vederea demararii negocierii unui Contract Colectiv de Munca la nivelul ramurei invatamant. O delegatie a FNS Alma Mater va participa la sedinta Consiliului National al Rectorilor din 28 ianuarie pentru discutarea unei strategii comune privind Legea Educatiei Nationale, delegatie care sa sustina si introducerea de prevederi privind drepturile si obligatiile personalului nedidactic, precum si pentru personalul Bibliotecilor Centrale Universitare, in Legea Educatiei aflata in dezbatere la Senat, sindicalistii considerand ca actuala Lege a Educatiei nu poate sa fie aplicata. La baza deciziei FNS Alma Mater, se precizeaza in comunicat, au stat: promulgarea Legii Educatiei Nationale printr-o procedura neconstitutionala si in contradictie cu Pactul National pentru Educatie, precum si in contradictie totala cu principiile europene ale dialogului social: promulgarea unei noi Legi a salarizarii unitare, printr-o procedura identica cu cea folosita la Legea Educatiei Nationale, numai pentru a nu se reveni la nivelul salariilor reduse in mod abuziv de actualul Guvern.(BOGDAN STOLERU)

Pensionarii militari au declansat protestele


Aproximativ 400 de cadre in rezerva din MApN, MAI, SRI si SPP au protestat, ieri, incepand cu ora 10.00, in fata Prefecturii Constanta, fata de decizia Guvernului de racalculare a pensiilor militarilor, informeaza Mediafax. Protestatarii au scandat “Jos Basescu”, “Armata vrea dreptate, onoare, demnitate”, “Hotii”, “Jos Guvernul mincinos”. De asemenea, acestia au avut mai multe pancarte pe care scrie “Armata in rezerva este tot o armata”, “Cu noi ati ajuns in NATO”, “Afara din tara cu ciuma mondiala”. Protestatarii au adus cu ei o pancarta cu fotografia lui Traian Basescu si cu mesajele: “Calaul suprem al Armatei Romane; Totul este sub control; V-am ciuruit”. In jurul orei 10.45, un barbat a fost imobilizat de jandarmi dupa ce a iesit din perimetrul amenajat pentru desfasurarea manifestatiei si a incercat sa rupa o pancarta cu fotografia lui Basescu, aflata in fata gardului montat de fortele de ordine.In paralel, membrii Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate (SCMD) urmeaza sa participe, in 24 ianuarie, la un mars de protest in Bucuresti, scopul fiind de a manifesta impotriva faptului ca institutiile in cadrul carora si-au desfasurat activitatea - MApN, MAI, SRI - refuza sa aplice hotararile ICCJ, informeaza Mediafax. “Vom protesta pentru faptul ca institutiile carora de fapt le apartinem nu aplica hotararile ICCJ si au inceput sa trimita ilegal banii de pensii, in absenta unor decizii”, a declarat, pentru Mediafax, vicepresedintele Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, colonelul (r) Valeriu Pricina. El a explicat ca va fi un mars de protest care se va desfasura la 24 ianuarie, Ziua Unirii Principatelor. Colonelul Pricina a mai spus ca au inceput demersurile pentru obtinerea de autorizatii din partea Primariei. “Traseul urmeaza sa fie definitivat. Ideea ar fi de a pleca din zona Palatului Victoria, unde vom depune un prim document de protest, vom merge apoi la MAI, MApN si SRI”, a spus Pricina, adaugand ca un alt punct la care protestatarii doresc sa ajunga este Palatul Cotroceni, daca vor primi autorizatie. (BOGDAN STOLERU)


 

CURENTUL

Angajatul lui Mazăre de la Primărie, agitator-şef la protestul rezerviştilor 

Ziua de ieri a consumat un nou episod din povestea recalculării pensiilor cadrelor militare. Astfel, nu mai puţin de 400 de oameni au protestat la Constanţa faţă de decizia Guvernului de recalculare a pensiilor militarilor. Grupul de câteva sute de oameni a fost format din cadre în rezervă din MApN, MAI, SRI şi SPP şi a avut ca personaj central, ca la mai toate protestele din ultima vreme, un agitator-şef, de obicei un detaşat politic în haine de cetăţean obişnuit. De data aceasta, rolul în conducerea „ostilităţilor“ i-a revenit unui angajat al primarului pesedist al Constanţei, Radu Mazăre. Aghiotantul acestuia s-a dat în spectacol în faţa camerelor de filmat, bărbatul fiind surprins rupând o pancartă cu poza preşedintelui Traian Băsescu. Martorii incidentului produs la mitingul pensionarilor militari de la Constanţa spun că bărbatul imobilizat de jandarmi a ieşit din perimetrul amenajat pentru desfăşurarea manifestaţiei şi a încercat să rupă o pancartă cu fotografia lui Băsescu, aflată în faţa gardului montat de forţele de ordine. După această încercare eşuată, trei jandarmi l-au reţinut şi l-au condus în duba jandarmeriei. Înainte de a fi urcat în dubă, bărbatul a spus că se numeşte Vasile Teofil, că este locotenent-colonel în rezervă şi a activat în cadrul Centrului Militar Zonal Constanţa. Pentru că protestatarul a refuzat să urce în maşina jandarmeriei, oamenii legii au făcut eforturi pentru a reuşi să-l urce în autovehicul, bărbatul agăţându-se cu mâinile de maşină şi încercând să îi împiedice pe jandarmi. 

Cine este individul?

Autorităţile l-au identificat pe bărbatul recalcitrant în persoana lui Vasile Teofil, în vârstă de 57 de ani, care este în prezent  angajat al Primăriei Constanţa, fiind referent în cadrul Serviciului rutier şi de ordine publică. Altfel spus, un pensionar care este acum angajat civil al Primăriei conduse de Radu Mazăre. Un beneficiar al pensiei de militar şi al unui salariu frumuşel din partea Primăriei. Prefectul judeţului Constanţa, Claudiu Palaz, a declarat ieri că avea informaţii chiar cu câteva ore înaintea începerii mitingului că se încearcă crearea unor tensiuni între forţele de ordine şi protestatari. „Aveam informaţii că se încearcă crearea unor tensiuni în cadrul mitingului. Nu am cum să tolerez dezordinea, iar ceea ce s-a întâmplat mi s-a părut o provocare“, a spus prefectul, susţinând că bărbatul respectiv ar fi fost pus să facă scandal, dar că nu ştie de către cine. La rândul său, preşedintele Sindicatului cadrelor militare disponibilizate, filiala 1 Constanţa, Remus Macovei, a declarat că Vasile Teofil nu este membru de sindicat. (NICOLAE BUCUR)

JURNALUL NATIONAL

Patronatele critică desfiinţarea contractelor colective

Ministerul Muncii a propus desfiinţarea contractelor colective de muncă la nivel de ramură şi la nivel naţional, ceea ce va duce, conform reprezentanţilor patronatelor, la desfiinţarea organizaţiilor sindicale şi patronale, la desfiinţarea salariului minim pe economie şi la diminuarea bugetului de stat, prin încurajarea muncii la negru.

Preşedintele UGIR-1903, Cezar Corîci, a declarat, după întâlnirea de la Ministerul Muncii între patronate, sindicate şi reprezentanţii ministerului, că discuţiile pe marginea Codului Muncii au fost sistate ieri, deoarece nu se terminaseră dezbaterile legate de legea  contractelor colective, iar ministrul Botiş a pus problema aplicabilităţii acestor contracte şi a desfiinţării lor. “Noi nu înţelegem interesul Guvernului României de a dereglementa piaţa forţei de muncă, pentru că primul efect va fi asupra bugetului. Ne deranjează dereglementarea, concurenţa neloială şi lipsa de predictibilitate, deoarece concurenţă nu înseamnă o licitaţie pe salarii între cei care plătesc taxe şi cei care nu plătesc, iar pentru bugetul României nu mai există predictibilitate în acel moment. Desfiinţarea contractelor colective este contrară directivelor europene. În Europa se discută despre contracte la nivel european”, a declarat Corîci. Preşedintele Ugir 1903 mai susţine că desfiinţarea acestor contracte presupune şi desfiinţarea salariului minim, ceea ce va încuraja munca la gri, iar astfel se vor reduce şi contribuţiile la bugetul de asigurări.(DIANA SCARLAT)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Militarii în rezervă sunt revoltaţi că şi-au primit primele pensii reduse 

Peste 1000 de cadre militare rezervă din judeţ au primit luna aceasta pensiile reduse, asta deşi colonelul în rezervă Dorin Filip spune că numărul celor cu pensii peste 3000 de lei ese foarte mic în judeţ. Foştii militari sunt hotărâţi să acţioneze Guvernul în instanţă deoarece susţin că recalcularea pensiilor s-a făcut incorect. Primul pas pe care îl vor face rezerviştii va fi un protest pe data de 24 ianuarie. 

După ce au fost introduşi în sistemul public de pensii, peste 1000 de cadre militare din judeţul Bistriţa-Năsăud au primit începând cu luna aceasta pensia diminuată. În cursul zilei de luni, membrii Sindicatului Cadrelor Militare Disponibilizate, în Retragere şi Rezervă (SCMDRR) filiala Bistriţa-Năsăud, au avut o întâlnire şi au discutat care sunt măsurile pe care trebuie să le ia în. „Ministrul a anunţat că vor fi recalculate şi tăiate doar pensiile peste 3000 de lei, eu deşi am avut grad de colonel am avut o pensie de 2500 de lei. Cu toate acestea am primit cu 910 lei mai puţin", susţine liderul de sindicat colonelul în rezervă Dorin Filip. „Aşteptam să primi decizia de diminuare, apoi avem la dispoziţie 30 de zile în care să facem contestaţie şi ulterior vom apela la Instanţă", adaugă fostul militar de carieră.

Prefectul nu poate face nimic

Primul pas va fi însă organizarea unui protest pe data de 24 ianuarie în faţa Prefecturii. Prefectul judeţului, Cristian Florian spune că nu e în puterea lui să facă ceva. „Este dreptul lor să organizeze astfel de proteste, dar nu cred că vor rezolva ceva în acest sens. Este vorba de o problema cunoscută la nivel naşional şi se încearcă rezolvarea ei. Eu nu îi pot ajuta în niciun fel, dar dacă ei vor decide să protesteze, voi discuta cu ei şi voi transmite mai departe doleanţele pe care le au", consideră prefectul judeţului Bistriţa-Năsăud, Cristian Florian, care spune că a aflat doar neoficial de intenţia rezerviştilor de a organiza proteste.

Ani lipsă la vechime

Rezerviştii spun că recalcularea nu a fost făcută corect şi liderul Dorin Filip susţine că majoritatea celor care au primit adeverinţa în baza căreia s-a recalculat pensia au descoperit că le-au dispărut ani din vechime. „Eu de exemplu am o vechime de 37 de ani în Armată, sunt în sistem de la 13 ani, atunci când am intrat la liceul militar şi am ieşit la pensie în 1996. Totuşi pe adeverinţa pe care am solicitat-o sunt trecuţi cu şase ani şi jumătate mai puţin, din 9 ianuarie 1990 şi până în 31 iulie 1996, atunci când am fost trecut în rezervă, eu nu mai figurez în cadrul Armatei Române, este ca şi când aş fi dezertat", susţine Filip. Liderul de sindicat spune că majoritatea rezerviştilor bistriţeni sunt în aceeaşi situaţie. „Perioadele de timp care lipsesc diferă, dar majoritatea s-au plâns că le lipsesc ani de vechime", explică Filip. La nivelul judeţului sunt în jur de 600 de rezervişti ai MapN şi tot atâţia ai MAI.(ANAMARIA CADIS)

COTIDIANUL

După scandalul angajărilor ilegale

Şefii Jandarmeriei Române, demişi din funcţie

Generalul Olimpiodor Antonescu, şeful Jandarmeriei Române, a fost schimbat din funcţie de ministrul de Interne, Traian Igaş. După ancheta corpului de control al MAI referitoare la angajările ilegale din Jandarmerie, generalul Antonescu primise doar o mustrare. Şi prim-adjunctul lui Olimpiodor Antonescu, Nicolaie Rugină, a fost demis.Alături de cei doi au fost destituiţi din funcţii şi comisarii Ioan Valentin Opriţescu, Constantin Toleriu şi colonelul Marian Grigoroiu.Olimpiodor Antonescu a fost şeful Jandarmeriei Române din octombrie 2009. Înainte de a ocupa această funcţie, timp de patru ani a fost prim-adjunctul acestei instituţii. Olimpiodor Antonescu a activat în Jandarmerie în ultimii 22 de ani.De-a lungul timpului, fostul şef al Jandarmeriei a fost implicat în mai multe scandaluri. Ultimul dintre acestea, la care Antonescu a primit chiar atenţionare din partea Corpului de Control, este cel al angajărilor ilegale din Jandarmerie.Procurorii Parchetului General au stabilit că trei ofiţeri au fost angajaţi din sursă externă, dar nu s-a respectat nici organizarea concursurilor pe post, nici metodologia privitoare la actele necesare. Deblocarea posturilor a fost făcută la propunerea conducerii Inspectoratului General al Jandarmeriei Române, cu aprobare din partea secretarului general al Ministerului de Interne.Secretarul general al Internelor a demisionat din funcţie încă de la sfârşitul anului trecut. Alţi cinci chestori şi generali sunt implicaţi în acest scandal, în care au fost audiate până acum peste 20 de persoane.

UPDATE: Secretarul de stat în Ministerul de Interne, Ioan Dascălu, a anunţat, luni, că Parchetul ICCJ a început urmărirea penală în cazul lui Olimpiodor Antonescu şi Nicolaie Rugină.
Totodată, au fost destituiţi din funcţii comisarii Ioan Valentin Opriţescu, Constantin Toleriu şi colonelul Marian Grigoroiu.Împotriva acestora s-a început urmărirea penală în dosarul în care sunt cercetaţi şi Gheorghe Nicolaie Rugină, fostul şef al resurselor umane din MAI, Adrian Pătraşcu, şi fostul secretar general al MAI, Cristian Baci.(REDACTIA)

Banii si bancile
Complexul Energetic Turceni a reclamat un atac informatic 

Anchetă la Complexul Energetic Turceni, după ce conducerea unităţii a constatat că informaţii secretizate au fost făcute publice.Se bănuieşte că anumite persoane au spart baza de date a termocentralei şi au copiat informaţii confidenţiale, respectiv contractele încheiate cu furnizorii şi beneficiarii. Procurorii DIICOT din Craiova şi ofiţeri de la crimă organizată fac cercetări în acest caz.Reprezentanţii companiei se tem că persoana care a spart baza de date ar fi putut avea acces şi la programarea centralei sau la alte baze de informaţii, fapt ce ar pune în pericol siguranţa energetică. În ultima perioadă, mai multe informaţii despre care şefii Complexului Energetic Turceni susţin că sunt secretizate, au fost făcute publice prin diverse surse de informare în masă.(DAN ZAVALEANU)

CRONICA ROMÂNĂ

Guvernul, dat in judecata pentru impozitarea pensiilor cu 5,5 la suta


Fundatia pentru Apararea Cetatenilor Impotriva Abuzurilor Statului (FACIAS) a actionat in instanta Guvernul, la Curtea de Apel, si a sesizat Avocatul Poporului pentru neconstitutionalitatea prevederilor legale prin care se percepe cota de asigurari sociale de sanatate (CASS) din intregul cuantum al pensiilor ce depasesc suma de 740 lei. Potrivit unui comunicat de presa al FACIAS transmis, ieri, casele teritoriale de pensii au procedat la perceperea cotei CASS de 5,5% din cuantumul total al pensiei, nu din ceea ce depaseste suma de 740 lei. “In acest fel, s-a creat o dubla discriminare: in primul rand, intre pensionarii care incaseaza o pensie de pana la 740 lei, carora nu li se deduce niciun leu din pensie, si pensionarii cu o pensie de peste 740 lei, carora li se percepe o cota de 5,5 % din totalul pensiei, deci si din catimea pentru care cealalta categorie nu plateste. In al doilea rand, se creeaza o discriminare intre pensionarii ale caror pensii sunt situate in intervalul 741-780 lei, carora li se percepe doar o fractiune din cota de 5,5 % (pentru ca totalul sa nu scada sub 740 lei) si pensionarii ale caror pensii sunt situate in intervalul 780-999 lei, care platesc intreaga cota CASS”, se explica in comunicatul citat. De asemenea, FACIAS precizeaza ca, pana in prezent, pensionarii ale caror pensii depaseau 1.000 lei plateau CASS, dar numai pentru catimea care depasea plafonul de 1.000 de lei.(REDACTIA) 

CURENTUL

Vîntu scoate la rampă pensionari gargaragii din SRI 

 În războiul mediatic al pensiilor, fostul general de brigadă SRI Aurel Rogojan (foto) a răspuns întocmai şi la timp comenzii lui SOV, cu un material pompieristic în care invoca KGB-ul pentru a acuza actuala guvernare de schimbările legate de pensiile unor categorii de militari. Pensiile sunt noua temă la modă a controversei pe câmpul politic, iar adversarii guvernării Boc scot de sub tejghea tot ce le vine la mână pentru a mai pocni cu ceva din bici, pe reţeaua media arondată mogulilor cu probleme penale de genul Vîntu-Voiculescu. Printre cei utilizaţi în acest context se numără, mai nou, şi un fost general SRI, care acuză nici mai mult nici mai puţin decât o conspiraţie KGB pentru a răpi pensiile unor categorii de militari.
Despre bâlbâielile guvernului Boc cu pensiile militarilor se pot spune multe, poţi acuza lipsa de rigoare şi proasta oganizare, depăşirea nonşalantă a termenelor, lipsa de comunicare, de profesionalism în cele din urmă, dar de aici şi până la a asuma tocmai KGB-ului activitatea lui Boc este cel puţin exagerat şi ridicol. Textele generalului Rogojan pe această temă par mai degrabă elucubraţii ale unui pensionar dus cu pluta care pe deasupra mai şi vorbeşte de funie în casa spânzuratului. Generalul este utilizat astăzi pe post de mingiuţă de ping pong în jocul politic dus de Vîntu & comp împotriva lui Băsescu, iar ce face el este cel puţin dezonorant şi în orice caz penibil.Când tu ai fost subordonat celor care au jefuit populaţia României şi au devalizat economia naţională, cum mai vii acum să dai lecţii şi să emiţi judecăţi? Cånd ai fost sluga slugii servile a lui SOV, Radu Timofte, cum mai ai acum tupeu să comentezi? Problema imposturii nu-l deranjează se pare deloc pe fostul general Aurel Rogojan, care sub titlul „Victoria KGB din Palatul Victoria - încă o lovitură dată sistemului securităţii naţionale“ emite următoarele consideraţii:
„Agenţii KGB infiltraţi în structurile de putere ale Romåniei au mai dat o lovitură sistemului securităţii naţionale. Cei mai năpăstuiţi şi greu loviţi de recalcularea pensiilor militare de stat sunt foştii ofiţeri ai Unităţii Speciale (DSS) UM 0110 Bucureşti, cunoscută ca „Departamentul anti - KGB“... „în 1989 s-a încheiat un război. Un război în care Rusia Sovietică, într-o alianţă secretă de conjunctură cu puterile occidentale, a învins, încă o dată, România. După cum este cunoscut, începând cu cel de-al şaselea deceniu al veacului trecut, România, urmare a afirmării hotarâte a independenşei faţă de hegemonia Moscovei, a devenit, în planul operaţiunilor KGB-ului, un stat inamic“... „Pentru apărarea fiinţei naţionale a statului român, a cărei distrugere a devenit un obiectiv primordial şi al puterii Sovietelor, proclamate de Lenin, la începutul anilor ‘60 a fost constituită o structură specială de securitate, pentru controlul şi neutralizarea operaţiunilor secrete antiromâneşti ale URSS şi aliaţilor săi din Organizaţia Tratatului de la Varşovia, unde România „făcea figuraţie“... „Pe data de 3 ianuarie 1990, doi dintre agenţii marcanţi ai KGB-ului, deveniţi şefii absoluţi ai «noii puteri militare revoluţionare», au radiat UM 0110 din Organigrama Departamentului Securităţii Statului, care a fost dezmembrat şi împărţit provizoriu (dar distrus efectiv în ceea ce însemna infrastructura de suport a operaţiunilor) între mai multe structuri speciale ale Ministerului Apărării Naţionale. După înfiinţarea Serviciului Român de Informaţii, UM 0110 nu a mai fost reconstituită“... „Agenţii KGB-ului infiltraţi în structurile de putere ale statului îşi pot savura victoria: au mai plătit o poliţă şi au mai dat un avertisment celor ce cred în idealurile sacre pe care se fondează identitatea naţională românească. Un concept deranjant, deopotrivă, internaţionalismului communist, dar şi globalizării fără frontiere, state, guverne şi monede naţionale (doar ale unora!)“. Am selectat o parte din mesajul public al generalului în rezervă care s-a hotăråt să treacă de la ieşiri publice, pe mass-media, cu caracter istoric la atitudini tranşante cu caracter politic. Din păcate ceea ce face el acum împinge în derizoriu chiar substanţa luptei duse de unele dintre cadrele fostei Securităţi, care au acţionat împotriva KGB-ului, cadre dintre care domnia sa nu a făcut şi nu face parte, dimpotrivă.Cånd fostul său şef, decedatul Radu Timofte, însuşi suspectat de kaghebită, lucra alături de Sorin Ovidiu Vîntu pe coordonate clar antiromåneşti şi tipic kaghebiste, cum mai vii tu astăzi să vorbeşti de KGB?
Cånd ai lucrat de asemenea pentru Măgureanu, unul dintre complotiştii KGB, cum mai vii să dai lecţii despre KGB?Cånd alături de tot SRI-ul ai stat în genunchi în faţa kaghebistului de Ion Iliescu, servind cu devotament FSN-ul de exctracţie moscovită şi urmaşii săi, cum mai ai tupeul să vorbeşti de KGB?
Ştim astăzi foarte bine că şi în Securitate unii erau anti-KGB şi alţii pro. Însă Aurel Rogojan a făcut parte dintre cei pro-KGB. Deducţia este de o simplitate absolută. Cei anti-KGB au avut de suferit, au fost fie căutaţi pe acasă la „revoluţie“, ciuruindu-li-se domiciliile, cum este şi cazul fostului şef al 0110, generalul Victor Niculicioiu, sau fiind lichidaţi de generalul GRU Nicolae Militaru, pus de Iliescu la comanda Armatei, cum a păţit Trosca. Ceilalţi ofiţeri ai Securităţii, care au tăcut målc, care s-au făcut că plouă ca mierla pe ouă, au dus-o sub nouă stăpånire moscovită de după 1989 foarte bine, cum este şi cazul generalului Rogojan, fost şef de cabinet al lui Iulian Vlad, şeful DSS, aciuit apoi călduţ la Măgureanu şi încă şi mai călduţ la Timofte.
Cånd şeful statului, Traian Basescu a ieşit public relativ recent afirmånd că SRI-ul din epoca Timofte a fost aservit total lui Sorin Ovidiu Vîntu, conserva expirată a KGB, nu l-am auzit pe generalul Rogojan să iasă la rampă să-şi pună cenuşă în cap. Nu am auzit nici altădată, înainte de pensionarea sa, de vreo acţiune curajoasă a domniei sale pe cåmpul de luptă anti-KGB. A veni acum să turui din guritză despre KGB după ce ai servit peste 20 de ani un sistem subordonat kaghebiştilor este cel puţin dezonorant, mai ales cånd o faci invocånd calitatea de cadru al SRI-ului, fie şi în rezervă. Rezerva de cadre a lui SOV&comp, nu a Romåniei, să fim bine înţeleşi. (GEORGE RONCEA)

CURIERUL NAŢIONAL

Consiliul Concurenţei l-a iertat de amendă pe denunţătorul Radio Taxi

Power Up, cea de-a doua companie care a aplicat la politica de clemenţă, a fost sancţionată doar pe jumătate
21 companii cu activitate în domeniul taximetriei vor plăti aproape 650.000 lei pentru că s-au înţeles asupra preţurilor practicate.Investigaţiile realizate de Consiliul Concurenţei asupra pieţei serviciilor de transport persoane în regim de taxi au scos la iveală o serie de probleme, inclusiv cele privind înţelegerile legate de preţ. 21 de companii care activează în acest domeniu în municipiile Constanţa şi Timişoara au fost amendate de către autoritate cu sume totale de aproape 650.000 lei, denunţătorii beneficiind de clemenţă. "Consiliul Concurenţei a acordat prima imunitate la plata amenzii prin programul de clemenţă, companiei Radio Taxi, în cadrul investigaţiei pe piaţa serviciilor de transport persoane în regim de taxi în municipiul Timişoara", a anunţat ieri Consiliul Concurenţei, precizând că, în urma investigaţiei, s-a constatat că 11 companii cu activitate de dispecerat şi operatori exclusivi de taximetrie au participat la o înţelegere privind majorarea tarifelor pentru serviciile de transport persoane în regim de taxi, începând cu luna decembrie 2007. Amenda totală aplicată de Consiliul Concurenţei, în acest caz, este de 348.710 lei.
Radio Taxi, care are atât activitate de dispecerat, cât şi de taximetrie (Total Radio Taxi şi respectiv Extra Radio Taxi), a fost prima companie care a aplicat la politica de clemenţă şi a denunţat Consiliului Concurenţei practicile anticoncurenţiale. Ca urmare, compania a beneficiat de imunitate totală la amendă. Cea de a doua companie care a denunţat cartelul, Power Up, a beneficiat de o reducere a amenzii de 50%, tot în cadrul programului de clemenţă.

Nici cartelul din Constanţa nu a scăpat de amendă

De asemenea, Consiliul Concurenţei a sancţionat cu amendă în valoare de 302.325 lei 10 companii din Constanţa pentru participarea la un cartel de fixarea tarifelor pentru transportul de persoane în regim de taxi. 
Cartelurile sunt înţelegeri între doi sau mai mulţi agenţi economici concurenţi care au ca rezultat denaturarea concurenţei. Principalele tipuri de cartel sunt cele care vizează stabilirea preţurilor şi/sau împărţirea pieţelor.
Politica de clemenţă este un tratament favorabil aplicat de Consiliul Concurenţei agenţilor economici implicaţi într-un cartel, care cooperează cu autoritatea de concurenţă în vederea descoperirii acestor practici anticoncurenţiale.Primul agent economic care informează Consiliul Concurenţei cu privire la existenţa unui cartel beneficiază de imunitate la amendă. Dacă există şi alte companii implicate în cartel, care colaborează cu Consiliul Concurenţei, acestea beneficiază de reducerea amenzii de până la 50%. În cadrul Consiliului Concurenţei funcţionează Modulul de Clemenţă. Acest Modul are rolul de a asigura interfaţa dintre Consiliul Concurenţei şi agenţii economici care depun solicitări în conformitate cu Instrucţiunile privind aplicarea politicii de clemenţă.Participanţii la un cartel de fixare a preţurilor trebuie să înţeleagă faptul că, mai devreme sau mai târziu, sunt depistaţi. Indiferent că înţelegerea se referă la o piaţă locală sau naţională, cartelurile reprezintă cele mai grave încălcări ale concurenţei, consumatorii fiind prejudiciaţi prin plata unor preţuri/tarife mai mari pentru bunurile/serviciile achiziţionate. Sperăm ca acest prim-caz să dea curaj şi altor companii să apeleze la politica de clemenţă şi să denunţe existenţa cartelurilor" (Bogdan Chiriţoiu, preşedintele Consiliului Concurenţei).

Cum poate beneficia un agent economic de politica de clemenţă?

Agenţii economici care doresc să beneficieze de politica de clemenţă trebuie:
• să depună o declaraţie detaliată privind modul de organizare şi funcţionare a presupusei înţelegeri;
• să furnizeze orice probe referitoare la presupusa înţelegere;
• să coopereze în mod real, total, continuu şi prompt cu Consiliul Concurenţei;
• să nu dezvăluie intenţia de a apela la clemenţă decât în faţa altor autorităţi de concurenţă;
• la solicitarea Consiliului Concurenţei, să înceteze implicarea în presupusa înţelegere.(AFRODITA CIOCOVSCHI)

EVENIMENTUL ZILEI

Gripa nouă revine şi mai stă câţiva ani

EVOLUŢIE POST-PANDEMIE. A/H1N1 a revenit agresiv în Europa, în timp ce în America de Nord e aproape inexistent. Imprevizibilul virus pandemic va circula şi în anii următori.Virusul gripei pandemice a ucis deja peste 100 de britanici în acest sezon, iar duminică noapte a făcut şi prima victimă în România: un profesor de arhitectură de 60 de ani, din Iaşi. Din peste 4.500 de infecţii cu virus gripal detectate în prima săptămână din acest an în ţările Uniunii Europene (UE), circa 70% au fost cu virus pandemic A/H1N1.Perioada postpandemică decretată de Organizaţia Mondială a Sănătaţii (OMS) nu exclude revenirea virusului gripei porcine mulţi ani de acum încolo, victimele principale fiind tinerii, copiii şi persoanele cu boli cronice. 
Experţii estimează că sezonul gripal 2010-2011 va fi diferit în ţările Europei şi atipic în ţările nordice, unde rata de vaccinare a fost mai mare anul trecut, numărul îmbolnăvirilor va fi mai mic, iar în cele cu rată mică, virusul va fi mai agresiv. Spre deosebire de anul trecut, când virusul pandemic a fost dominant în toată lumea, acum în statele din America de Nord este predominant virusul gripal de sezon A/H3N2, în timp ce în ţările UE predomină A/H1N1. 

De la ruşi şi de la britanici vine gripa 

În acest sezon gripal, în România au fost depistate şapte cazuri de gripă, cele mai multe cu virus pandemic A/H1N1. Numărul cazurilor va creşte în perioada următoare, atât în ţările din vestul Europei, cât şi la est de ţara noastră înregistrându-se epidemii. "Ucraina şi Rusia pot fi primele semne că valul de gripă se îndreaptă şi spre România. Teoretic, ar fi trebuit să se înregistreze mai multe cazuri de gripă şi la noi, având în vedere valul din Europa de Vest. OMS a transmis deja o avertizare că suntem în plin sezon gripal", comentează reprezentantul OMS, Victor Olsavszky."Este practic imposibil să aproximezi câţi ani va mai dăinui A/H1N1. Cert este că s-au adeverit previziunile că virusul va circula şi în perioada postpandemică. Ştiam că A/H1N1 va fi dominant şi că se va amesteca cu celelalte tulpini. În prezent, prevalenţa A/H1N1 e de peste 70%, restul de sub 30% sunt cazuri de îmbolnăviri cu A/H3N2 şi cu B", adaugă acesta.De departe, în Europa situaţia cea mai gravă este în Marea Britanie, unde numărul deceselor din cauza gripei e mai mare decât anul trecut (110 morţi), iar secţiile de terapie intensivă sunt blocate cu pacienţi aflaţi în stare gravă din cauza complicaţiilor gripei. Zeci de spitale din Marea Britanie au amânat operaţiile care nu sunt urgenţe pentru a-i putea trata pe cei care se prezintă cu simptome grave de gripă. Spitale din Cambridge, Londra, Norfolk şi alte şapte zone au declarat "alerta neagră", ceea ce înseamnă că nu acceptă decât urgenţe. "Frustrarea mea este că ceea ce se întâmplă acum era previzibil. Anul trecut planificarea a fost mult mai eficientă decât acum", a spus John Heyworth, preşedinte la College of Emergency Medicine. 

Previziunile postpandemiei

Virusul care a făcut ravagii în 2009 va continua să circule în perioada postpandemică, adică mulţi ani de acum înainte, cu atât mai mult cu cât virusurile gripale sunt, în general, imprevizibile de la an la an. Experţii OMS nu exclud posibilitatea ca virusul să se modifice substanţial în viitor, astfel încât imunitatea dobândită prin vaccinare sau îmbolăvire "să nu mai folosească la nimic". Contextul actual oferă indicii clare că virusul A/H1N1 va continua să atace copii şi tineri, femei însărcinate, bolnavi cu afecţiuni cronice. Măsurile individuale de protecţie împotriva gripei A/H1N1 sunt aceleaşi ca pentru orice tip de gripă: igiena (spălatul mâinilor şi acoperitul gurii în timpul strănutului şi tusei) şi vaccinarea. 

3 milioane de români, imunizaţi contra A/H1N1

În România, s-au imunizat contra gripei pandemice prin vaccinare 1,7 milioane de oameni anul trecut şi aproape 1,2 milioane în acest an. La nivelul ţărilor UE, media de vaccinare a fost anul trecut de 2-3% din populaţie. O rată foarte bună de imunizare o au ţările din nordul UE (Suedia, Finlanda, Norvegia), iar în afara UE, Republica Moldova, unde a fost imunizată 20% din populaţie cu vaccinuri donate de România şi OMS.
Majoritatea bolnavilor se pot trata la domiciliu, însă, dacă simpomele se înrăutăţesc (apar febra, insuficienţă respiratorie, stări de delir), e nevoie de îngrijiri suplimentare şi spitalizare.(RISTINA LICA) 

Soluţii de avarie pentru ieftinirea benzinei

Confruntate cu scumpirile repetate la pompă, guvernele statelor UE caută metode de reducere a preţului. Executivul român ţine încă taxa "centul pe litru". Statul este singurul care poate interveni acum pentru a reduce preţul carburanţilor, cred specialiştii contactaţi de EVZ. Cum? Evident, prin reducerea taxelor, măsură pe care guvernul britanic, de exemplu, intenţionează să o ia. 
Preţul tot mai mare al carburanţilor, care a depăşit pragul de 5 lei pe litru la benzină, a pus pe jar şoferii din România. "Reducerea taxelor este foarte simplu de făcut, e la îndemâna guvernului. De ce nu ar micşora TVA de la 24 la 19%?", ne-a declarat Andrei Chirilescu, specialist în domeniul petrolier. De asemenea, ar trebui retras centul pe litru (0,01 dolari SUA), măsură instituită în 2000 pentru a acoperi datoriile lăsate de fosta Companie Română de Petrol. 

Statul ne taxează în plus 

Ministerul Finanţelor Publice a arătat că datoria a fost acoperită în 21 decembrie 2010, dar va continua să perceapă această taxă până la aprobarea unei ordonanţe de urgenţă de anulare a "centului pe litru", aflată acum în dezbatere. Banii strânşi între timp din cei 3,2 bani pe litru vor fi folosiţi pentru diminuarea datoriei publice. Chirilescu nu vede însă posibilă reducerea taxelor, atât timp cât statul are nevoie de cât mai mulţi bani la buget. "Cea mai bună măsură ar fi ca primul-ministru, ministrul finanţelor să se întâlnească cu executivii companiilor petroliere pentru negocieri şi ambele părţi să lase de la ele", susţine, la rândul său, consultantul financiar Ionel Blănculescu. În opinia acestuia, carburanţii ar putea beneficia de o cotă mai mică de TVA. În România, taxele (TVA, acciză, taxa de drum, centul pe litru) reprezintă jumătate din preţul unui litru de benzină, procent mai mic totuşi faţă de multe alte state europene. Până să analizeze ce măsuri ar putea duce la ieftinirea carburanţilor, guvernul a declarat "război" petroliştilor. Astfel, Fiscul a început săptămâna trecută controale la benzinari pentru a cerceta scumpirile la pompă şi pentru a verifica profiturile acestor companii ori dacă o parte este transferată în străinătate. 

Englezii şi nemţii fac planuri 

Chiar dacă au salarii mult mai mari ca la noi, şi englezii sunt îngrijoraţi de preţul carburanţilor. Potrivit BBC, guvernul britanic analizează un mecanism de plafonare a preţurilor la un nivel "corect". Practic, taxele ar urma să fie tăiate când cotaţia petrolului creşte şi majorate când scade.
Ministrul german al economiei, Rainer Bruderle, încurajează cele mai mari lanţuri de supermarketuri să-şi deschidă ben zinării şi să vândă carburanţi, mizând pe reducerea preţurilor prin creşterea competiţiei, potrivit Spiegel. Şi impunerea unor limite de preţ, pe modelul din Luxemburg, este analizată de politicienii din Germania. 

"Reducerea taxelor este la îndemâna guvernului. De ce nu ar micşora TVA de la 24 la 19%?", 
ANDREI CHIRILESCU, specialist în domeniul petrolier 

DIN ŢARĂ 

Sibienii şi timişorenii au uitat de protest 

În afară de benzinăriile "no name", goale ca de obicei, şoferii sibieni au alimentat ieri, în prima zi a protestului care ar fi trebuit să cuprindă toată ţara, la fel ca într-o zi obişnuită. "A fost mai domol, dar nu chiar răruţ. Nu cred că s-a simţit vreun protest sau ceva", povesteşte un angajat al benzinăriei Petrom, unde săptămâna trecută a fost blocată activitatea vreo trei ore de cei "cu bani mărunţi". "Azi e 17? Ştiu, ştiu de protest, dar eu credeam că e în weekend, că, de ştiam, nu alimentam", spune Constantin după ce tocmai a alimentat de 250 de lei. Lângă el, Vladimir Stan, zootehnist, e tot cu ochii pe afişaj. Şi-a turnat în rezervorul Mercedesului benzină de 282 de lei. "Când dau laptele cu doi lei şi 20, îmi sare lumea în cap la piaţă. Aici, ce să fac, să merg pe jos? Oricum, nu are rost niciun protest", spune el. La o altă benzinărie, Călin, care a pus motorină de 100 de lei în BMW, conchide şi el: "Protestele acestea nu-şi au rostul, căci nu se rezolvă nimic". Şi la Timişoara benzinăriile au funcţionat normal, în ciuda faptului că încă de duminică noaptea au reînceput să fie transmise pe internet mailuri care făceau apel ca şoferii să nu mai alimenteze la Petrom sau OMV.
"Nu am simţit mare diferenţă faţă de ultimele zile. Oricum, de când preţul a crescut la cinci lei pe litru, avem ceva mai puţini clienţi", a declarat angajatul unei benzinării OMV din Timişoara. (Traian Deleanu, Georgeta Petrovici (TEODORA VASALCA)

FINANCIARUL

10 mld. lei, miza reformei in administratia Capitalei

Legea alegerii primarilor de sector este contestata  pentru caracterul ei antieuropean de concentrare a puterii in mainile unei singure institutii.Un proiect PDL prevede trans​formarea primariilor de sector in administratii subordonate Consi​liului General si Primariei Gene​rale. Miza financiara este de peste 2,5 miliarde de euro. Potrivit politicienilor, in spatele acestei miscari legislative se poate naste un colos administrativ cu puteri sporite care ar calca in picioare directivele europene privind descentrali​zarea si participarea cetatenilor la luarea deciziilor. O simpla raportare la bugetele initiale de anul trecut ar face ca noul primar general al Bucurestiului sa aiba la mana o suma colosala. Daca pana anul trecut bugetul ar fi fost de numai 4 miliarde de lei, acesta ar avea la dispozitie spre directionare, impreuna cu consilierii generali, mai bine de 10 miliarde de lei. Potrivit expunerii de motive, prin aceasta masura se doreste dezvoltarea unitara a Capitalei, avand in vedere ca discrepantele dintre sectoare sunt destul de mari. Documentul lansat de conducerea demo​crat-liberala prevede ca primarii sectoa​relor Municipiului Bucuresti sa fie alesi din randul consilierilor generali in functie ai Consiliului General al Municipiului Bucuresti. Printre atributiile care ar urma sa le detina fiind gestionarea bugetului de sector asa cum a fost aprobat el de Consiliul General, sa intocmeasca studii si prognoze pentru dezvoltarea economico-sociala, ia masurile tehnico-economice in vederea realizarii investitiilor de interes sectorial, elibereaza autorizatii pentru cons​tructii cu regim de inaltime de maxi​mum parter si doua etaje, stabileste organigrama si statul de functii, infiin​teaza institutii si societati comerciale, dar  si alte activitati avand mai mult caracter simbolic decat executiv. Primarul va putea fi schimbat in aceleasi conditii in care a fost numit, adica tot de Consiliul General. Astfel, ori de cate ori primarul de sector nu actioneaza potrivit intereselor CGMB acesta risca sa-si piarda calitatea dobandita si sa revina la calitatea de consilier. 

Falsa problema a economiei financiare a consiliilor


Politicienii spun ca se pune o falsa problema a economiilor realizate prin desfiintarea acestor consilii de sector si exceptarea alegerii primarilor de catre locuitorii sectorului. Practic, un consilier local bucurestean castiga in jur de 1.000 de euro pe an din participarea la sedintele de consiliu.Fiecare consiliu are 27 de consilieri, iar in cele sase sectoare sunt 162 de consilieri. Suma platita pentru indemnizatii ar fi de aproximativ 162.000 de euro. Nici cheltuielile ocazionate de alegeri nu ar fi o pierdere prea mare, mai ales ca acestea se desfasoara concomitent cu cele pentru Consiliul General si pentru Primaria Generala. Consilierul liberal Ioan Gabriel Tanase sustine ca este de acord cu revizuirea unor competente ale primariilor de sector, dar in niciun caz forma propusa de PDL nu ar rezolva problemele administrative ale Bucurestiului. „Nu mi se pare normal ca toate deciziile sa fie centralizate, iar fondurile sa fie politizate si mai mult decat sunt in prezent la Consiliul General. Se da exemplu Sectorul 5, unde managementul primarului a facut ca sectorul sa nu aiba parte de o dezvoltare asa cum au avut alte sectoare, deoarece acolo este un consiliul slab, fara initiativa, iar primarul isi face de cap...”, spune Ioan Gabriel Tanase. 


Trebuie gandita administrarea metropolei


Consilierul social-democrat Doru Giugula crede ca aceasta lege are un caracter clientelar si nu va schimba cu ceva situatia actuala a Capitalei, care ar trebui strans legata de dezvoltarea ca o metropola. „Cred ca este o incercare de a se restrange bugetul Bucurestiului intr-o singura mana pentru ca nu se justifica forma actuala. Noi avem sectoare de peste 300.000 de locuitori, cat doua judete la un loc, si concentram toata decizia catre un singur grup? Nu este vorba de ​indemni​zatia de sedinta de 300 de lei, asta nu este o justificare, ci interesele de grup care spera sa puna mana pe Capitala. Eu am propus inca din 2002 un proiect prin care sa se ia in calcul alegerea unui primar al metropolei Bucuresti, iar primarii sa devina si viceprimari ai noii administratii create pentru ca acesta este sensul dezvoltarii Capitalei”, afirma Doru Giugula.  Fost viceprimar al Capitalei in man​datul lui Adriean Videanu, Ludovic Orban sustine ca fostul primar a mai incercat sa vina cu aceasta idee, dar a renuntat. „Ei cred ca mai prind Primaria Bucuresti sau Consiliul General, dar ultimele sondaje arata ca nu mai ajung ei acolo. Este inceputul declinului. Aceasta propunere a lor este o mare aiureala, dar ii lasam sa-si piarda timpul. Un element fundamental in administratia europeana este principiul subsidiaritatii prin care tot mai multi cetateni sa participe in luarea deciziilor. La noi partidul de guvernamant face totul pe dos. Ei vor sa concentreze puterea in mainile unui singur organ... ei cred ca mai pot lua primaria”, declara actualul deputat liberal Ludovic Orban. Subiectul nu a intrat in discutia politica a partidului democrat-liberal de ieri, dar acestia au confirmat ca sunt mai multe proiecte legate de schim​barea Legii alegerilor locale. „Personal, consider ca Primaria Generala trebuie condusa de un singur sistem, asa cum e in toata Europa, pentru ca decizia sa fie unitara. Despre cum se numesc sefii de sectoare, consilierii, ramane de discutat”, a confirmat Mircea Toader, liderul depu​tatilor PDL, discutiile privind mo​dificarile privind administrarea sectoarelor bucu​restene. (SORINA MANEA)


GÂNDUL

Ialomiţianu pleacă în paradisul fiscal după banii benzinarilor. PETROLIŞTII, CĂTRE ROMÂNI: „DE CE NU BOICOTAŢI ŞI CARTOFII?”

Scumpirea benzinei anul trecut a fost de bun augur pentru bugetul statului. În 2010, statul a încasat cel puţin 3,5 miliarde de euro din vânzarea carburanţilor, atât din taxa de drum, cât şi din acciză şi din TVA Ministrul Finanţelor Publice, Gheorghe Ialomiţianu, susţine că Fiscul trebuie să deruleze acţiunile curente de verificare a companiilor petroliere, pentru a stabili dacă nu cumva acestea îşi "ascund" o parte din profituri în  paradisurile fiscale. "ANAF desfăşoară acţiuni de control, să vedem dacă s-a încălcat legislaţia fiscală, dacă se transferă profit în mod ilegal în alte zone", a declarat ministrul la postul public de radio.Ialomiţianu a precizat că există semnale că unele companii nu respectă legea în ceea ce priveşte transferul de profit.

Prinşi între miile de români care boicotează vânzările de carburanţi alimentând "cu picătura" şi plătind cu monede şi între acţiunile de control anunţate de către stat, prin Fisc şi prin Consiliul Concurenţei, petroliştii recunosc că sunt îngrijoraţi. În ceea ce priveşte boicotarea, ca mijloc al clienţilor de a-şi arăta nemulţumirea faţă de creşterea preţului carburanţilor, ei susţin că această metodă ar putea fi aplicată la o gamă aproape nesfârşită de produse din România, un exemplu fiind cartofii."Pe noi ne îngrijorează aceste lucruri (boicotarea vânzării de carburant de către unii clienţi, n.r.). Pe de altă parte, noi am avut duminica asta vânzări mai bune decât în duminica precedentă. Noi înţelegem consumatorii. Însă ei sunt prada actualului context macro-economic. Dacă este vorba despre boicotarea produselor care s-au scumpit mult în ultimul an, de ce să nu boicoteze cartofii?Mie mi-e ruşine să recunosc, dar ieri (duminică, n.r.) am cumpărat cartofi franţuzeşti, pentru că erau mai ieftini", a declarat pentru gândul Constantin Tampiza, reprezentantul preşedintelui LukOil Moscova în România.El a precizat că, în ceea ce priveşte controalele anunţate de stat, este evident vorba despre presiune. "Să controleze şi, dacă găsesc ceva, să o dovedească. Noi (LukOil, n.r.) nu avem nicio grijă în acest sens... poate la alţii", a continuat Tampiza. 

Carburanţii s-au scumpit cu 15% anul trecut

În 2010 cartofii s-au scumpit cu peste 45%, tutunul cu peste 26% iar legumele şi conservele de legume cu peste 22%, conform Institutului Naţional de Statistică (INS). Carburanţii s-au scumpit, în medie, cu 15% anul trecut.Prin majorarea accizelor dar şi a TVA, statul a avut doar de câştigat anul trecut. În 2010 statul a încasat cel puţin 3,5 miliarde de euro din vânzarea de carburanţi conform calculelor gândul.Calculele s-au bazat pe un preţ mediu anual de 4,4 lei pe litru atât la benzină, cât şi la motorină, ţinând cont că piaţa carburanţilor a fost de circa 5,5 milioane de tone anul trecut (în scădere cu 10% faţă de 2009) şi că o tonă de benzină echivalează cu 1.325 litri, în timp ce una de motorină cu 1.190 de litri.Practic, anul trecut, aproape 10% din veniturile totale ale statului au provenit din vânzarea de carburanţi, atât prin încasarea accizelor aferente, a TVA, cât şi a taxei de drum.(VICTOR ROTARIU)

JURNALUL NATIONAL

Trei zile fără benzină, protest din mouse

Boicotul petroliştilor a rămas doar în mediul online.

Petroliştii ar pierde teoretic circa 23 de milioane de euro într-o zi de boicot total din partea populaţiei. Practic românii au dat like pe Facebook, şi-au pus status pe mess cu link la eject.ro, şi-au umplut unii altora mailurile de spam apoi au mers liniştiţi la benzinării să facă plinul la maşini. Protestul şoferilor faţă de creşterea preţului carburanţilor nu a fost unul convingător la Suceava. Deşi a fost lansat apelul de a nu alimenta la pompe în perioada17-19 ianuarie, ieri benzinăriile din municipiul Suceava lucrau normal, în sensul că aveau clienţi la pompe. S-a simţit totuşi şi prezenţa protestatarilor la una din benzinăriile OMV. Zece taximetrişti au încercat să blocheze activitatea benzinăriei aşezându-se de mai multe ori la coadă şi alimentând combustibil de 50 de bani. Nici Clujenii nu au boicotat staţiile. Traficul rutier a fost unul sub nivelul obişnuit pentru o zi de început de săptămână ieri la Cluj. Chiar dacă au trecut pe la staţiile de alimentare, în special taximetriştii şi şoferii profesionişti, clujenii au părut mai degrabă a fi într-o zi de vacanţă sau de duminică. Staţiile cu cele mai scumpe tarife la carburanţi, cum ar fi Mol de pe Calea Dorobanţi, cât şi cea de pe Strada Dumitru Mihali, dar şi punctele OMW din Piaţa Mărăşti şi Aurel Vlaicu au avut fluctuaţii în tot timpul zilei. Rareori s-a întâmplat chiar în zilele de duminică, ca aceste staţii de benzină să fie în totalitate fără maşini pentru alimentare.
La Oradea şoferii au alimentat ca într-o zi obişnuită. Deşi au aderat rapid la ideea de boicotare a staţiilor de combustibili, exprimându-şi în scris, prin comentarii pe site-urile de socializare, decizia de a evita să-şi alimenteze maşinile cu benzină sau motorină, în practică, orădenii s-au comportat ca într-o zi normală. La ora 12:30, la staţia PETROM din Piaţa Creangă, din centrul urbei, câteva maşini erau parcate la intrarea în staţia PECO, însă niciuna nu bloca accesul. Una din angajatele staţiei de com​bustibil a mărturisit că "lucrurile s-au desfăşurat normal. Nu s-a simţit de​loc la încasări". Un tânăr şofer oră​den consideră că decizia de a boicota staţiile de combustibili nu este efici​entă: "Dacă s-ar fi promovat ideea cir​​​culaţiei cu bicicleta sau alte mij​loa​ce de transport în comun, ar fi fost o lovitură mult mai grea pentru benzi​nari".
La Alba boicotul s-a purtat intens online. Internetul din judeţul Alba s-a umplut ieri de noi mesaje care în​dem​nau oamenii la acţiune contra ben​zinarilor, după cele derulate în week-end. Protestul din Alba Iulia a fost prilej de a-şi face imagine pentru deputatul PD-L Călin Potor, care nu s-a dus cu mărunţişul la pompă, dar a stat de vorbă cu unii dintre şoferii protestatari. "Nu e normal un asemenea preţ, evident că sunt alături de oameni. Nu sunt un ipocrit, să spun că voi alimenta cu un leu sau doi lei, dar susţin că statul român nu are voie să-şi bată joc de populaţie, în con​diţiile în care nivelul de trai s-a dimi​nuat drastic în ultimul an", a precizat Potor.
Timişorenii au început protestele împotriva scumpirii carburanţilor încă de săptămâna trecută. Încă din ziua de marţi, conducătorii auto au blocat şi o benzinărie de pe Calea Aradului. Au intrat la staţia de carburanţi pentru a alimenta cu cantităţi mici de combustibil şi au plătit apoi cu monede. Ieri, mediatizatul protest naţional nu a avut însă efectul scontat la Timişoara. La benzinării se aflau destule persoane care au alimentat cu combustibili şi au făcut diverse cum​părături. La nici una dintre sta​ţiile din oraş (pnă la ora 16:00) nu se or​ganizase nici un grup de protestatari. Totuşi, la benzinăria de lângă Casa Tineretului, mai mulţi tineri răspândeau, din vorbă în vorbă, mesajul de a boicota benzinăriile în zilele de marţi şi miercuri.
Nici o benzinărie din Arad nu a fost blocată de protestatari, chiar dacă au fost staţii de carburanţi unde activitatea s-a derulat mai dificil, din pricina plăţilor cu mărunţiş. Recordul absolut în Arad îl deţine un tânăr care a alimentat de 20 bani. Pentru că pompa a sărit de 20 de bani, i s-a cerut să plătească mai mult, dar clientul a re​fuzat să plătească diferenţa. O ca​te​go​rie profesională afectată de scum​pi​rea benzinei este cea a taxime​triş​tilor. Daniel Tomuţa, preşedintele Camerei Taximetriştilor Arad a protestat de unul singur, săptămâna tre​cută, nefiind sprijinit de nici un co​leg. El a mers la o benzinărie din cartierul Mi​că​laca, unde, în semn de protest, a alimentat doar un litru de benzină şi a întârziat prin benzinărie aproximativ 30 de minute. 

(REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

Guvernul ungar afirmă în PE că vrea să împiedice presa influentă să "spună orice" 

Guvernul ungar a apărat luni, în Parlamentul European, legea sa controversată privind presa, subliniind că aceasta are ca scop în special să împiedice instituţiile mass-media influente să "spună orice", relatează AFP, citat de Mediafax.

"Este convenabil să conciliezi libertatea de exprimare a presei şi influenţa sa asupra opiniei publice cu necesitatea de a nu spune orice", a apreciat vicepremierul ungar Tibor Navracsics, în cursul unei audieri în faţa unei comisii parlamentare, la Strasbourg."Noi credem că acest tip de măsuri este necesar deoarece presa exercită o influenţă foarte mare", a adăugat oficialul ungar, a cărui ţară a preluat la 1 ianuarie preşedinţia semestrială a Uniunii Europene. Premierul ungar, Viktor Orban, urmează să meargă miercuri în plenul Parlamentului European, pentru a participa la o dezbatere.Obligaţia presei de a asigura o "relatare echilibrată", prevăzută de acest text, nu se aplică presei scrise, unde "fiecare poate să scrie ce vrea", ci mai degrabă "presei care are cea mai mare influenţă", a subliniat Navracsics.La rândul său, comisarul european responsabil cu acest dosar, Neelie Kroes, a repetat în faţa eurodeputaţilor că un număr de puncte nu "par satisfăcătoare la prima vedere".Este vorba în special despre obligaţia de înregistrare a tuturor instituţiilor de presă, inclusiv a celor online, precum forumurile şi blogurile, obligaţia unei "relatări echilibrate" a evenimentelor naţionale şi europene, şi despre procesul de numire a membrilor autorităţii pentru presă, controlată în întregime de personalităţi apropiate partidului de la putere, Fidesz, a explicat ea.(VICTOR TURSAN)

Sorin Oprescu s-a prezentat la DNA, în dosarul în care procurorii îl cercetează pe primarul Poteraş 

Primarul general al Capitalei, Sorin Oprescu, s-a prezentat luni la sediul DNA, în dosarul în care procurorii anticorupţie îl cercetează pe edilul Sectorului 6, Cristian Poteraş, dar şi pe alţi funcţionari publici, în legătură cu atribuirea unor terenuri, informează NewsIn.

Primarul general al Capitalei a declarat, la ieşirea din sediul DNA, că a venit în legătură cu câteva nereguli privind atribuirea unor terenuri, care ar fi avut loc în 2005-2006.Primarul Sectorului 6 Cristian Poteraş are un dosar la DNA, în care procurorii anticorupţie au dispus începerea urmăririi penale, în octombrie 2009.Potrivit rezoluţiei din 28 octombrie 2009, DNA a început urmărirea penală pe numele primarului sectorului 6, Cristian Constantin Poteraş, Gheorghe Floricică, secretar, şi în cazul altor patru funcţionari publici, membri ai subcomisiei de aplicare a legii fondului funciar, Ştefan Preda, Dumitru Vultur, Daniel Moise şi Petre Boncea.Procurorii arată, în rezoluţia de începere a urmăririi penale, că, în date de 9 ianuarie 2006, 6 iunie 2006 şi 20 iulie 2006 "ignorându-şi atribuţiile conferite de lege, după o analiză superficială netemeinică, au propus validarea cererilor de reconstituire a dreptului de proprietate a lui Cezar Căpăţână, Şerban Alexandru Gheorghe Căpăţână, Anica Cristea, Gheorghe Nica, Steliana Rădulea, Elena Năforniţă şi Gheorghe Jianu, pentru suprafaţa totală de 59.655,52 mp teren intravilan".Astfel, au fost reconstituite drepturi de proprietate pentru suprafaţa de 39.998, 23 mp, compusă din patru loturi situate în zona încadrată de Splaiul Independenţei şi Calea Plevnei, respectiv o secţiune din imobilul nr 332A de pe Splaiul Independeţei.De asemenea, a mai fost dat un teren de 2251,24 mp pe Bulevardul Iuliu Maniu nr 11B şi 2740,76 mp lângă Stadionul Giuleşti.O altă suprafaţă 2097,82 mp a fost predată pe Splaiul Independenţei nr 332A. Tot pe Splaiul Independenţei a mai fost retrocedat ilegal un teren de 1909,48 mp şi alţi 1054,70 mp pe strada Lt.Av.Gheorghe Caranda, se arată în rezoluţia DNA de începere a urmăririi penale.Comisia de aplicare a legii fondului funciar a mai retrocedat un teren de 3053,68 mp pe strada Valea Oltului, unul tot în cartierul Drumul Taberei, de 1522,75 mp, şi altul de 5044,86 mp pe Strada Sibiu, reprezentând o parte din parcul Favorit.Persoanele care au primit, în realitate, aceste terenuri necuvenite sunt Fabian Schwartzenberg, Lucian Viorel Grecu,Valeriu Pandor şi Marian Jean Căpăţână, susţin procurorii.Procurorii au dispus începerea urmăririi penale şi pe numele şefului Serviciului Cadastru Date Urbane şi Fond Funciar, Cristina Popescu şi pe cel al Dorinei Piftor, consilieri în Primăria Sectorului 6, pentru complicitate la abuz în serviciu.(OVIDIU PETROVICI)



