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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

Care sunt noutăţile anului şcolar 2011 - 2012

Cursurile anului şcolar 2011 - 2012 încep în 12 septembrie, evaluarea reală a elevilor va avea loc în primele săptămâni, iar o săptămână din aprilie 2012 va fi dedicată educaţiei non formale, a anunţat ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. "Noutatea incontestabilă pentru anul de învăţământ 2011-2012 este aceea că se schimbă consensual şi radical structura şi mentalitatea construcţiei structurii anului şcolar. Structura anului şcolar a fost aprobată, astfel că elevii vor veni la cursuri din 12 septembrie", a declarat, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu.

Acesta a anunţat şi o altă noutate, cea privind săptămâna "Şcoala altfel"."Avem o mare noutate, respectiv săptămâna «Şcoala altfel», în săptămâna 2 - 6 aprilie, în care se vor desfăşura activităţi de educaţie non formală, sport, olimpiadele şcolare. Este un efort din a face şcoala mai atractivă. Este un început în a face şcoala mai atractivă", a spus Daniel Funeriu.

Potrivit ministrului, un pas extrem de important este declanşarea procesului de standardizare a evaluării."Avem o mare problemă cu evaluarea. Mulţi părinţi au fost şocaţi să vadă că au elevi cu media de 8,50 - 9,00, dar la bacalaureat au luat 2 sau 3. De ce? Pentru că avem de multe ori o problemă cu supra evaluarea, de multe ori cu discrepanţa dintre şcolile dintr-un anumit mediu. Apar notele diferite. Apoi, odată cu schimbarea standardizării trebuie să schimbăm mentalitatea evaluării, mentalitatea în care o notă este percepută ca o ghilotină. O notă nu este o ghilotină care cade, nu este o sentinţă, o notă trebuie să aibă caracterul mai mult de îndrumare, caracter proactiv care să ajute elevul şi profesorul în definirea unui parcurs individualizat", a explicat Funeriu.

Ministrul a spus că un prim pas în acest sens va fi acela că va exista un proces în care dascălii vor face evaluările iniţiale în funcţie de care vor trebui să definescă un parcurs individualizat al fiecărui elev, al fiecărei clase."Un profesor va trebui să predea altfel când ştie că merge la o clasă care este peste medie. Un profesor va trebui să se gândească de două ori atunci când predă derivate şi integrale. El va face o serie de exerciţii complexe într-o clasă care are un nivel ridicat sau cu un anumit grup de elevi şi va trebui să predea altfel într-o clasă în care nivelul este mai scăzut. Aici este important ca elevul să rămână cu o idee despre o derivată, să înţeleagă anumite fenomene, anumite lucruri care sunt utile. Acest tip de predare este un pas înainte", a declarat ministrul.

Totodată, acesta a făcut referire şi la schimbarea în anul şcolar viitor privind modul de acordare a gradaţiilor de merit."Se plâng profesorii că gradaţia de merit, 25% din salariu - lucru mare, era dată pe criterii care nu reflectau calitatea pregătirii. Mergeai cu teancul de diplome şi gata. Bun, acum lucrurile se schimbă. Gradaţia de merit se va da pe calitatea muncii efective la clasă, nu pe un teanc de diplome, uneori fără relevanţă. Să fim bine înţeleşi", a mai spus Funeriu.

Un alt obiectiv pentru anul şcolar viitor vizează reducerea învăţământului paralel la gimnaziu, mergând înspre eliminarea lui acolo unde nu este posibil. Ministrul a felicitat public sindicatele, pe cei 1.400 de profesori, angajaţi ai MECTS, care au redactat împreună peste 80 de metodologii care reprezintă o schimbare radicală, dar consensuală a sistemului de educaţie."Primele drafturi au fost redactate la nivelul inspectoratelor de cei mai buni profesori din juteţ. Apoi, a existat o rundă de consultări foarte benefică cu partenerii MECTS - ONG, asociaţii profesionale - pentru că ei sunt cei cărora le pasă de sistem. O nouă rundă de dialog a fost cu sindicatele, cu care am avut o colaborare tehnică foarte bună şi le mulţumesc foarte mult. Anul şcolar va începe sub auspiciile lor. Pentru prima dată, reforma nu mai vine prin fax de la MECTS în şcoală, cadrele didactice au fost şi vor fi parte a acestei schimbări. Este o schimbare de mentalitate. Practic, din acest moment, celro care nu sunt obişnuiţi cu lumina şi transparenţa şi pescuiesc în ape tulburi le spun că implementarea legii educaţiei este ireversibilă. Fac şi un apel politic, la început de an şcolar, pentru asigurarea stabilităţii legii educaţiei care a început să producă efecte pozitive după cum se vede", a conchis ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. (DAN ZAVALEANU)

EVENIMENTUL ZILEI
Cinci motive pentru care poţi fi eliminat de la Bacalaureat

Intrarea în sală cu telefonul mobil, folosirea unui pix cu pastă de altă culoare decât albastru, tăierea cu mai multe dungi a cuvintelor greşite şi alte semne aparte pot duce la pierderea examenului.

Eliminarea din examen a 661 de elevi la prima sesiune a Bacalaureatului demonstrează o mai mare vigilenţă a profesorilor în acest an. Pentru a nu rata şansa de a lua Bac-ul la sesiunea din toamnă, respectaţi regulamentul. 

Greşeli care te scot din examen 

1 
Majoritatea celor eliminaţi la prima sesiune au fost prinşi copiind. Aceştia nu numai că nu mai au dreptul să participe la următoarele două sesiuni ale Bacului, dar nici nu li se recunosc notele de la probele deja promovate.

2 
Intrarea în sală cu manuale, dicţionare, notiţe, aparatură de calcul sau de comunicare, se sancţionează cu eliminarea din sală, indiferent dacă materialele au fost folosite sau nu.

3 
Alt motiv pentru care unui candidat i se poate cere să părăsească sala este comportamentul din timpul examenului, inclusiv vorbitul cu colegii. 

4 
Atenţie la aşa numitele "semne pentru corectori" pe care le puteţi face involuntar. Conform metodologiei de examen, scrierea numelui candidatului pe foile tipizate în afara rubricii care se sigilează, precum şi orice alte semne distinctive care ar permite identificarea lucrării, atrag după sine anularea ei. 

Puteţi scrie doar cu cerneală sau pastă de culoare albastră, iar pentru executarea schemelor şi a desenelor folosiţi numai creion negru. Folosirea altei culori poate fi considerată semn distinctiv. Când greşiţi, tăiaţi fiecare rând din pasajul greşit cu o linie orizontală. Mai multe linii pot fi considerate semn. 

5 
Anularea unei lucrări se poate face după încheierea examenului şi în situaţia în care corectorii găsesc răspunsuri identice la mai mulţi candidaţi. În Caraş- Severin, s-au găsit la prima sesiune 127 de lucrări identice, iar toţi posesorii acestora au pierdut Bac-ul.

SUCCES AL EVZ

Am "pus" camere video în Suceava 

Inspectoratul Şcolar Suceava a decis să instaleze camere video în sălile de examen. Hotărârea vine după ce Ministerul Educaţiei a făcut presiuni pentru instalarea camerelor în urma unui articol EVZ care arăta că Suceava e singurul judeţ fără supraveghere video. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL

BACALAUREAT 2011. Funeriu promite acelaşi grad de exigenţă pentru sesiunea din toamnă

Nivelul de exigenţă la sesiuniea din toamnă a examenului de bacalaureat va fi la fel ca în prima şi vor trece examenul doar cei care au învăţat, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu. "Cei care au învăţat vor lua bacalaureatul, cei care nu, nu vor lua. Nivelul de exigenţă va fi exact acelaşi ca în prima sesiunea, organizarea poate fi chiar mai bună, pentru că este a patra sesiune pe care o desfăşurăm. Totul este securizat pentru a doua sesiune a bacalaureatului, care va fi corectă, iar cei care nu au învăţat nu vor lua bacalaureatul", a spus ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului.  
Ministrul Daniel Funeriu susţine că ar fi o greşeală ca exigenţa la bacalaureatul din toamnă să scadă după un examen corect şi cinstit. "Ar fi o greşeală să scădem standardele şi să se facă un pas înapoi după ce am arătat României că se poate să fii corect şi cinstit. Mă bucur că lumea s-a obişnuit că în acest minister lucrurile se desfăşoară corect. Elevii care nu au reuşit la examenul de bacalaureat din vară pot promova în toamnă dacă vor învăţa, dacă se vor pregăti, dacă vor munci serios. Standardele nu vor fi scăzute, iar nivelul de corectitudine va fi exact acelaşi", a mai spus ministrul Daniel Funeriu. Şi pentru că sunt mai puţini candidaţi, inspectorii şcolari trebuie să găsească soluţii pentru a-i grupa în sălile care au sistem de supraveghere. 

Examenul trebuie organizat "preponderent" în sălile dotate cu sistem de supraveghere, deşi nu există o corelare directă între prezenţa camerelor web şi numărul candidaţilor care nu au reuşit la examen, spunea recent ministrul Educaţiei.

La bacalaureatul din toamnă au fost înscrişi 106.854 candidaţi înainte de sesiunea de corigenţe din august. După corigenţă, numărul celor care s-ar putea înscrie la bacalaureat ar putea ajunge la 107.000, potrivit Ministerului Educaţiei.

La sesiunea de bacalaureat din iunie-iulie 2011 au fost înscrişi peste 212.000 de candidaţi şi s-au prezentat la examen aproape 205.000. De la probele examenului au fost eliminaţi 895 de candidaţi, care nu mai pot participa la examen în sesiunea din toamna lui 2011 şi nici la cea din vara lui 2012.

Înaintea contestaţiilor erau promovaţi 90.765 de candidaţi (44,47%). După contestaţii, ponderea celor care au reuşit la bacalaureat a crescut la 45,72%, cu 1,25% mai mult.

În 2010, la a doua sesiune a examenului de bacalaureat au fost înscrişi 71.121 de candidaţi. Cei care speră la o a doua şansă la bacalaureat vor veni, din 22 august, la probele orale. Vor fi evaluaţi în 22-23 august la limba română, în 22-24 la limba maternă, în 23 -24 august la o limbă străină şi în 25 - 26 august la competenţele digitale obţinute în timpul studiilor.

La sfârşitul lunii august încep probele scrise, acolo unde în vară au fost cei mai mulţi picaţi la bacalaureat. Candidaţii vor fi în sălile de examen în 29 august pentru proba la Limba şi literatura română, în 30 august pentru Limba şi literatura maternă, în 31 august pentru proba obligatorie a profilului şi în 2 septembrie pentru proba la alegere a profilului şi specializării. (ELVIRA GHEORGHITA, preluare de pe MEDIAFAX)
ROMÂNIA LIBERĂ

Funeriu: Închiderea a aproximativ 1.500 de şcoli în ultimul an reprezintă ieşirea din minciună

Aproximativ 1.500 de şcoli au fost închise în ultimul an, acestea neputând fi numite unităţi de învăţământ, ci ghetouri educaţionale, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, precizând că închiderea acestor şcoli reprezintă "ieşirea din minciună".

"O cifra finală privind reţeaua şcolară vom avea la 12 septembrie, pentru că mai sunt unele mici modificări. În anul şcolar 2009-2010 aveam 8.741 de şcoli cu personalitate juridică. Preconizăm pentru începutul anului şcolar 2011-2012 un număr în jur de 6.500 de unităţi cu personalitate juridică, deci acest lucru înseamnă număr de personalităţi juridice redus cu 25 la sută. În mandatul meu am închis aproximativ 1.500 de unităţi care nu puteau fi numite şcoli, ci ghetouri educaţionale", a spus Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei a precizat că reducerea cu aproape 25 la sută a unităţilor de învăţământ cu personalitate juridică înseamnă de fapt reducerea funcţiilor de conducere, respectiv directori, directori adjuncţi, secretare, contabili, personal care nu este implicat în procesul de învăţământ, a explicat ministrul Educaţiei. "Poţi să faci exact acelaşi lucru cu un număr mai mic de funcţii de conducere, mai puţini directori, mai puţini directori adjuncţi, mai puţini contabili, mai puţin personal care nu este implicat direct în procesul de învăţământ. Am văzut că uneori se urlă isteric din partea opoziţiei că se închid şcoli. Da, aşa este, dispar structuri administrative - nu mă refer la săli de clasă - care toacă bani. De ce trebuie să existe două şcoli situate vizavi, cu număr mic de elevi, dar care fiecare are director, director adjunct, secretară, contabil? Inutil. Bani tocaţi. Aşa se răsplătea o anumită clientelă politică, pe care eu am refuzat-o, ea nefiind în interesul învăţământului. Am refuzat ca ea (clientela politică, n.r.) să consume banii care sunt destinaţi elevilor", a mai spus Funeriu.

El a adăugat că îşi asumă închiderea şcolilor pentru că, în opinia sa, asta înseamnă "ieşirea din minciună". "Ieşirea din minciună este durereoasă, cum probabil a fost şi rezultatul de la bacalaureat, în primă instanţă, dar care apoi a fost salutat de foarte multă lume. Aşa este şi cu închiderea şcolilor. Asumarea acestui lucru reprezintă ieşirea din minciună", a mai spus Daniel Funeriu.

Ministrul Educaţiei consideră că este mai bine ca un elev să fie transportat în condiţii de maximă securitate la o şcoală aflată la câţiva kilometri de casă dar unde se face carte, decât să fie menţinut lângă casă şi să înveţe în "unităţi care seamănă cu ghetorile" şi în care predau cadre didactice necalificate. "Care este oportunitatea educaţională a unui elev care merge la şcoala situată la 500 de metri de casă, dar aceasta este vetustă, cadrele didactice sunt necalificate sau prost calificate, merge într-o clasă în care învaţă simultan clasele I, a II-a, a III-a, a IV-a, faţă de oportunitatea educaţională a acestui copil transportat în condiţii absolut decente. Este exclus să închidem şcoli unde nu poate fi asigurat transportul. Deci, oportunitatea educaţională a acelui copil faţă de oportunitatea educaţională a unui copil pe care îl transporţi un kilometru sau doi, în condiţii decente, repet, într-o clasă în care învaţă cu 15-20 de copii, cu un cadru didactic calificat. Asta este minciuna care a fost spusă românilor de mult timp, şcoli care nu produceau nimic altceva decât oportunităţi educaţionale scăzute pentru copii", a mai spus ministrul Daniel Funeriu.

El a precizat că îşi asumă închiderea şcolilor care nu îşi aveau rostul, considerând că toţi copiii români au dreptul de educaţie de calitate. "Îmi asum acest lucru. Sigur el poate să pară muniţie electorală pentru opoziţie. Funeriu închide şcoli. Da, Funeriu închide ghetourile educaţionale. Pentru că toţi copiii români au dreptul de educaţie de calitate. În noul an şcolar aproape că a dispărut învăţământul simultan la gimnaziu. În locuri foarte izolate sigur că învăţământul simultan nu va putea dispărea încă", a mai declarat Funeriu.

Ministrul Educaţiei a afirmat că în şcolile închise au fost abuzuri şi de alt tip, fiind făcute "investiţii faraonice" în unităţile de învăţământ care urmau să nu mai aibă elevi. "Repet, poate fi utilizat acest lucru ca muniţie electorală, dar românii nu mai pot fi minţiţi perpetuu. Cred că ăsta este adevărul şi trebuie asumat. O şcoală cu personalitate juridică poate avea mai multe structuri. O şcoală de comună care are şcoli în mai multe sate, dar cu o singură conducere. Nu interesele meschine politice trebuie să decidă ceea ce se întâmplă în şcoală, nu putem accepta tot felul de structuri", a mai spus Daniel Funeriu.

Echipa Ministerului Educaţiei a început evaluarea reţelei şcolare în octombrie 2010. Ministrul Daniel Funeriu a precizat că reţeaua şcolară este la nivelul autorităţilor locale, iar acestea au un cuvânt foarte important de spus. (OVIDIU PETROVICI)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Sănătate cer trecerea CNAS în subordinea Parlamentului

Federaţia “Solidaritatea Naţională” (FSN) a anunţat ieri, printr-un comunicat, că se opune oricărei încercări de naţio­nalizare a Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), solicitând trecerea acestei instituţii în subordinea Parlamentului, pentru a putea beneficia de o mai mare autonomie faţă de Executiv.

 “După ce a părut un gest de demnitate, menit să indice gravele probleme financiare cu care se confruntă sistemul sanitar, demisia fostului ministru al Sănătăţii tinde acum să se dovedească a fi o simplă bătălie politică pentru monopolul banilor Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate. În condiţiile în care Casa va trece sub controlul viitorului ministru, riscăm să asistăm la o dublă naţionalizare a unor bunuri obşteşti. Un astfel de gest ar face inutile toate măsurile de reformă şi de pseudo-reformă luate în timpul fostului ministru, anulând esenţa descentralizării”, a declarat, potrivit comunicatului citat, Viorel Rotilă, preşedintele Federaţiei “Solidaritatea Naţională”. El a subliniat că interesele pentru sănătatea naţiunii trebuie separate de alte tipuri de interese, individuale sau sociale. “Sănătatea nu mai poate fi obiectul negocierilor dintre diferitele partide politice, veşnic sacrificată în interesul personal al politicienilor. Casa Naţională de Asigurări de Sănătate trebuie să beneficieze de mai multă autonomie faţă de Executiv, iar în acest sens credem că este oportună trecerea ei în subordinea Parlamentului. La conducerea Casei ar urma să se afle un consiliu de administraţie cu o componenţă tripartită, care să asigure corecta reprezentare a asiguraţilor”, a explicat preşedintele FSN. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Sindicaliştii, împotriva trecerii Casei de Asigurări la Ministerul Sănătăţii

Federaţia “Solidaritatea Naţională"(FSN) a anunţat că se opune oricărei încercări de naţionalizare a Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), solicitând trecereai acestei instituţii în subordinea Parlamentului, pentru a putea beneficia de o mai mare autonomie faţă de Executiv.

Sindicaliştii spun că “niciodată din 1999, cînd sistemul de asigurări a fost pus în aplicare, Ministrul Sănătăţii nu a fost secundul Preşedintelui CNAS. Niciodată CNAS nu a gestionat banii asiguraţilor fără aprobarea ministerului Sănătăţii. Afirmaţiile fostului ministru dl. Atilla Cseke, cum că nu a reuşit să coorodneze fondurile CNAS sînt false". 

FSN se împotriveşte deciziilor din Coaliţie

După numirea în funcţie a noului ministru, Ritli Ladislau, cei de la UDMR au declarat că au ajuns la un acord cu colegii din PDL în privinţa coordonării CNAS de către ministerul Sănătăţii, urmând ca aceasta să fie condusă de un secretar de stat. Ca răspuns, Federaţia “Solidaritatea Naţională" şi-a manifestat nemulţumirea prin preşedintele Viorel Rotilă: “În condiţiile în care Casa va trece sub controlul viitorului ministru, riscăm să asistăm la o dublă naţionalizare a unor bunuri obşteşti. Un astfel de gest ar face inutile toate măsurile de reformă şi de pseudo-reformă luate în timpul fostului ministru, anulând esenţa descentralizării".

Din bugetul Sănătăţii pe acest an, 85% din bani merg spre Casa de Asigurări de Sănătate, în timp ce doar 15% ajung la Minister. (DAN ISTRATIE)
ROMÂNIA LIBERĂ

Grevă spontană la o fabrică de confecţii din Miercurea Ciuc

Aproximativ 300 de angajaţi de la fabrica de confecţii din Miercurea Ciuc au declanşat, joi, o grevă spontană, nemulţumiţi de condiţiile de muncă şi de tăierile salariale, activitatea societăţii fiind astfel blocată, transmite Mediafax. 

Aproximativ 300 de muncitori din totalul de 350 de angajaţi ai SC Confecţia SA Miercurea Ciuc au refuzat, joi, să pornească utilajele şi au ieşit în curtea societăţii, protestând faţă de conducere şi reclamând condiţiile de muncă, salariile mici şi neplata corespunzătoare a orelor suplimentare. Muncitorii au declarat că nemulţumirile sunt mai vechi, însă ceea ce a determinat greva a fost o tăiere de şase la sută din salariul pe luna iulie, care este, în cel mai bun caz, echivalentul salariului minim pe economie, în pofida orelor suplimentare lucrate. "Luna trecută am lucrat câte 12 ore, trei zile pe săptămână, şi am primit un salariu de mizerie, am fost penalizate şi cu şase la sută din leafă pentru că, spune directoarea, am avut întârzieri la livrarea mărfii clienţilor. Sunt minciuni şi, mai mult, orele suplimentare ne-au fost plătite cu 75 la sută", a afirmat una dintre protestatare.

Angajatele au susţinut că lucrează la o temperatură de 35-37 de grade Celsius şi că li se dă "câte un sifon la patru persoane", că ambulanţele ajung şi de două ori pe zi la poarta fabricii pentru a prelua muncitoare leşinate, că lucrează şi sâmbăta, precum şi în zilele declarate sărbători legale, iar de un an nu li s-a permis angajaţilor să îşi ia concediul legal de odihnă.

Totodată, salariaţii fabricii de confecţii s-au arătat nemulţumiţi că nu primesc bonuri de masă, că salariile le sunt virate cu întârziere, veniturile nete lunare fiind de aproximativ 600 de lei în cel mai bun caz, în condiţiile în care există comenzi şi întreaga producţie merge la export, în Franţa şi în Italia. "Livrăm marfă continuu, de două ori pe săptămână pleacă de la noi camioanele încărcate cu costume bărbăteşti de gală pentru Franţa şi Italia. Am încercat să stăm de vorbă cu conducerea societăţii, dar ni s-a spus că cine vrea să muncească să rămână, iar cui nu îi convine să plece. Asta nu e o soluţie, noi lucrăm de 30-40 de ani la fabrica aceasta, de o viaţă, să plece ei, nu noi, că ei sunt cei care câştigă peste o mie de euro pe lună, iar pe noi ne ţin cu a zecea parte din cât primesc ei şi stau cu biciul pe noi, mai rău ca sclavii suntem aici", a afirmat o altă angajată a fabricii.

La câteva ore de la declanşarea protestului spontan, pe poarta fabricii a intrat o maşină în care se afla directorul SC Confecţia SA, Tatiana Gabriela Ermilov, care a refuzat să discute cu jurnaliştii, iar pe muncitorii protestatari a încercat, fără succes, să îi convingă să intre în ateliere.

Reprezentanţii Inspectoratului Teritorial de Muncă Harghita au declarat corespondentului MEDIAFAX că fără o sesizare din partea angajaţilor de la fabrica de confecţii nu pot interveni în sprijinul acestora, şi nici nu pot face un control privind condiţiile de muncă. "Am aflat de la jurnalişti în ce condiţii se lucrează la SC Confecţia SA. Din păcate, noi nu putem interveni în absenţa unei sesizări depuse în scris la ITM", a spus inspectorul şef adjunct al ITM Harghita Ileana Mocrei.

Muncitorii de la SC Confecţia SA nu sunt afiliaţi vreunui sindicat care să le apere drepturile, dar reprezentantul ITM a spus că acesta nu este un impediment, întrucât muncitorii îşi pot desemna, prin vot majoritar, delegaţii care să le aducă nemulţumirile în atenţia inspectorilor de muncă. "Situaţia pe care o reclamă ei reprezintă în mod clar o încălcare a legislaţiei muncii şi pentru asta delegaţii lor trebuie să vină sau să ne scrie pe e-mail toate probelemele cu care se confruntă. Nu au de ce să se teamă, pentru că noi suntem obligaţi prin lege să garantăm confidenţialitatea identităţii petenţilor", a concluzionat Ileana Mocrei.

Până la ora transmiterii acestei ştiri, conducerea societăţii nu a ajuns la o înţelegere cu angajaţii, aceştia continuându-şi protestul în curtea fabricii, iar activitatea este blocată. La protestul de joi nu s-au alăturat personalul CTC (controlul tehnic al calităţii), şefii de secţie şi maiştrii, care, potrivit muncitorilor, "sunt mână în mână cu directorii şi primesc salarii mari". (SANDRA ADAM)
ALTE ŞTIRI

GÂNDUL

Ministrul Finantelor nu vade noi reduceri de cheltuieli bugetare

Gheorghe Ialomitianu, ministrul Finantelor, a declarat, ieri, ca in momentul de fata Romania nu trebuie sa isi mai reduca cheltuielile, iar guvernul trebuie sa dea bani pentru investitii. Intrebat despre analiza Reuters potrivit careia premierul Emil Boc a fost un elev model al austeritatii predate de FMI, dar turbulentele globale de pe piete, cresterea economica slaba si privatizarile intarziate l-ar putea forta ,,sa taie mai adanc”, desi anul viitor va fi unul electoral, Ialomitianu a spus ca Romania a luat masuri bune si crede ca multe tari din Uniunea Europeana ar fi trebuit sa ia unele masuri de reducere a deficitului bugetar asa cum a facut Romania. Intrebat daca ar mai trebui facute taieri, ministrul Finan­telor a spus: ,,Romania, in momentul de fata, nu trebuie sa-si mai scada cheltuielile. Surplusul acela de venituri sa-l dea pentru investitori”.

Ialomitianu a mai spus ca tara noastra are crestere economica si acest fapt ,,este un lucru foarte bun”, iar guvernul Boc trebuie ,,sa dea bani pentru investitii cat mai mult, pentru a asigura crestere economica si sa nu se mearga pe stimularea consumului, cum s-a intamplat in 2007-2008”. ”Eu cred ca lucrul cel mai impor­tant este sa dam bani pentru investitii in vederea crearii locurilor de munca. Ne bazam pe toti investitorii straini de buna credinta”, a mai spus ministrul Finantelor. (MIHAI VASILESCU)
ROMÂNIA LIBERĂ

Boc a discutat cu Ialomiţianu limitele de cheltuieli la ministere pentru proiectul de buget 2012

Premierul Emil Boc a discutat joi cu ministrul Finanţelor, Gheorghe Ialomiţianu, şi secretarii de stat din Ministerul Finanţelor Publice despre limitele de cheltuieli pentru ordonatorii principali de credite, prin proiectul bugetului de stat pe anul 2012, scrie Mediafax.

În cadrul întâlnirii, care a durat aproximativ două ore, au fost analizate principalele obiective ale politicii fiscal bugetare şi au fost discutate, de principiu, limitele de cheltuieli pentru ordonatorii principali de credite, în vederea elaborării proiectului de buget pentru 2012, au declarat agenţiei MEDIAFAX surse oficiale. "Unii miniştri au solicitat creşterea limitelor de cheltuieli, dar această majorare nu este posibilă pentru că se iese din cadrul strategiei fiscal-bugetare. Guvernul poate accepta o creştere de până la 10% a bugetului unui minister, dar numai în cazuri excepţionale. În cazul celor zece ministere care derulează proiecte de investiţii parametrii bugetari au fost stabiliţi, dar la celelalte trebuie convenită o limită a cheltuielilor", au spus sursele citate.

Potrivit acestora, proiectul de buget trebuie să ia în considerare că situaţia internaţională este departe de a fi stabilă din punct de vedere economic şi să se încadreze în parametrii convenţi cu FMI şi Comisia Europeană. Proiectul de buget trebuie elaborat de Executiv şi transmis Parlamentului, potrivit legislaţiei, până la 15 octombrie. (OVIDIU PETROVICI)
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