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STIREA ZILEI

FUNERIU TRANSFORMĂ ŞCOALA ROMÂNEASCĂ 
ÎN PUŞCĂRIE ŞI BALAMUC

ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Funeriu transformă şcoala românească în puşcărie şi balamuc

Mult clamata reformă în sistemul de învăţământ din care guvernanţii în frunte cu Traian Băsescu au făcut un titlu de glorie ia forme halucinante.

Ministerul Educaţiei vrea nici mai mult nici mai puţin decât să înfiinţeze săli de corecţie în şcoli, care s-ar putea numi săli de reflecţie, iar copiii de 3 ani vor fi obligaţi să ştie stema ţării. 
Potrivit ministerului lui Funeriu, elevul care nu e cuminte după ce i s-a atras atenţia verbal va fi trimis în sala de reflecţie o oră unde va fi supravegheat de profesori. O astfel de măsură echivalează însă cu privarea de libertate, care nu poate fi decisă decât de organele judiciare. Noutatea apare în proiectul de Regulament privind organizarea şcolilor.

Nici copiii de trei ani nu scapă de "reforma" lui Funeriu. Aceştia trebuie să ştie stema ţării, să cunoască tradiţiile minorităţilor şi să descrie Ziua Unirii, conform fişelor de evaluare impuse de Ministerul Educaţiei. (MATEI VIŞAN)
Secretar de stat în Ministerul Educaţiei: Învăţământul particular poate fi un exemplu pentru cel de stat

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Oana Badea spune că învăţământul particular din ţară poate fi un exemplu de urmat pentru cel de stat, elemente de construcţie a sistemului de la Şcoala Internaţională Cluj-Napoca urmând să fie preluate într-un proiect pilot în unităţi de învăţământ de stat. "Învăţământul particular din România poate fi un exemplu de urmat pentru cel de stat, în special ceea ce se întâmplă la Şcoala Internaţională Cluj-Napoca. Elemente de construcţie a sistemului din această şcoală vor fi pilotate în unităţi de învăţământ de stat din România într-un proiect al ministerului. Unele lucruri pot fi luate ca bune practici în sistemul de învăţământ de stat, cum ar fi organizarea, viziunea pe care o are din punct de vedere managerial această şcoală. Aici există un anumit mod de organizare, astfel încât beneficiarul direct, elevul, să aibă surplus de calitate", a spus Oana Badea, citată de Mediafax. (REDACŢIA)
Preşcolarii şi elevii din învăţământul primar vor avea o săptămână de vacanţă

Preşcolari şi elevii din învăţământul primar vor intra în vacanţă de vineri, după terminarea cursurilor şi până pe 30 octombrie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).  

În România sunt aproximativ 652.000 de preşcolari şi 814.000 elevi în învăţământul primar. Potrivit MECTS, semestrul I, care a început pe 12 septembrie, se va încheia în data de 23 decembrie 2011. Prima vacanţă este cuprinsă între 22 şi 30 octombrie iar vacanţa de iarnă, între 24 decembrie şi 15 ianuarie 2012, fiind cu o săptămână mai lungă faţă de anii precedenţi. Cursurile semestrului al II-lea vor începe pe 16 ianuarie 2012 şi se vor încheia în 22 iunie 2012. Copiii vor avea vacanţă de primăvară între 7 şi 22 aprilie, cu o săptămână mai lungă decât cea actuală. Vacanţa de vară a anului şcolar viitor va fi cuprinsă în perioada 23 iunie-9 septembrie. (REDACŢIA)

Gerul trimite 1300 de elevi din Harghita acasă

Şcoli închise pe bandă rulantă din cauza frigului. Într-o localitate din Harghita, elevii din cinci unităţi de învăţământ au fost trimişi acasă din cauza temperaturior scăzute din sălile de curs. Iar vacanţa neaşteptată ar putea dura până în luna decembrie.

În oraşul Bălan, din Harghita, au fost închise trei şcoli. Asta după ce zilele trecute, în aceeaşi localitate a fost suspendată şi activitatea a două grădiniţe. "Foarte mulţi copii s-au îmbolnăvit . Aveam o situaţie în şcoală când ne uitam ca copii sunt mai puţini . Nu rezistă se îmbolnăvesc", a declarat Orban Lorand, profesor la Şcoala Generală Nr.1 Bălan. Temperatura din clase nu depăşeşte 5 grade Celsius. Pentru că elevii tremurau de frig în bănci, părinţii au decis că e mai bine să stea acasă decât să se îmbolnăvească la şcoli. "S-ar putea dacă găsim vreo modalitate să încălzim, s-ar putea sa repornim procesul educativ. În momentul în care va fi achitată datoria către Argaz, avem promisiunea ca vom fi recuplaţi", a spus Hada Janos, director la Şcoala Generală Nr.1 Bălan.

Nici măcar primarul oraşului nu ştie cât va dura această situaţie. El spune că furnizorul de gaz este ferm pe poziţie şi nu se va da drumul la căldură până nu se achită datoria. "Am înţeles că până nu se achita datoria nu discută nimic. Sunt sigur că până la mijlocul lui decembrie nu se va face nimic. Eu cred că anul acesta este un an paralizat pentru şcoli", a spus Mihai Mereş, primarul din Bălan.

În unităţile din Bălan, care tocmai au fost închise, învaţă aproximativ 1.300 de preşcolari şi elevi. (REDACŢIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Tulcea: Absenţele de la şcoală lasă sute de familii fără alocaţii de sprijin

Un număr total de 390 de familii din judeţul Tulcea primesc din partea statului alocaţii reduse cu cel puţin 20% sau nu mai beneficiază de acest drept, din cauza absenţelor nemotivate înregistrate de copiii acestora la şcoală. Directoarea Agenţiei Judeţene pentru Prestaţii Sociale (AJPS) din Tulcea, Aurica Mihalcea, a declarat că, din cele 390 de familii, 181 nu mai beneficiază de alocaţia pentru susţinerea familiei până când situaţia primită din partea Inspectoratului Şcolar Judeţean nu va releva o scădere a numărului absenţelor nemotivate ale copiilor la cursuri. “Am avut un caz în care o unitate de învăţământ a prezentat o situaţie cu absenţele de pe întregul an şcolar şi am suspendat prin urmare acordarea dreptului. Am fost sesizaţi şi aşteptăm ca şcoală să ofere o situaţie corectă. Un alt caz a fost înregistrat la o şcoală unde părinţii susţin că absenţele în baza cărora am luat decizia de suspendare sau de reducere a alocaţiei au fost absenţe motivate şi nu nemotivate”, a afirmat directoarea AJPS. Ea a mai spus că aşteaptă din partea unităţilor de învăţământ în cauză situaţiile corecte ale absenţelor, existând posibilitatea ca familiile să primească alocaţiile conform legii în vigoare. “În mod normal, deciziile luate în baza situaţiei şcolare a copiilor sunt valabile până la finele următorului semestru”, a menţionat directoarea Aurica Mihalcea. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Sălile de "reflecţie" din şcoli: loc de pedeapsă sau de relaxare? 

În propunerea de organizare a şcolilor, publicată pe site-ul Ministerului Educaţiei, apare o nouă metodă de pedepsire a elevilor neascultători: trimiterea, timp de o oră, în sala de reflecţie.

Psihologul Marcela Călineci este de părere că înfiinţarea unei astfel de clase este o iniţiativă nepotrivită. Mai degrabă, crede specialistul, ar trebui create spaţii de relaxare, în care elevii să meargă când sunt tensionaţi. 

Locul de visare 

"Am văzut în şcolile din Anglia săli de relaxare foarte frumos decorate, în care elevii mergeau când simţeau nevoia de o pauză. Puteau să scrie un eseu, să caute informaţii pe internet, să se joace, să citească sau să se retragă într-un colţişor frumos amenajat ca ". 

Importanţa disciplinei pozitive 

Psihologul mai spune că i s-ar părea eficiente sălile de reflecţie cu activităţi care să îi relaxeze pe copii şi, eventual, în ora petrecută acolo, să stea de vorbă cu o persoană care poate oferi consiliere. "Nicidecum nu trebuie văzute ca locuri de pedeapsă. Elevii trebuie să ne fie parteneri şi să folosim disciplina pozitivă", spune Marcela Călineci. 

Supravegheaţi de un cadru didactic 

În propunerea de regulament elaborată de Ministerul Educaţiei se precizează că în sălile de reflecţie elevii vor fi supravegheaţi de un cadru didactic şi vor face o activitate aleasă de profesorul care i-a pedepsit. În aceste încăperi ar urma să ajungă cei care au repetat un comportament nepotrivit chiar şi după ce au primit avertisment verbal. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL

Un copil a ajuns în comă la spital după ce a căzut pe geamul unei băi de la grădiniţă

Copilul de la Grădiniţa nr. 159 a ajuns la spital în stare gravă după ce a căzut de la geamul unei băi situate la etajul clădirii, a declarat, joi, pentru MEDIAFAX, purtătorul de cuvânt al Poliţiei Capitalei, Diana Sarca.

Copilul a cerut să fie lăsat la baie, unde s-a dus nesupravegheat. El a căzut de la geamul băii respective, situate la etajul clădirii. O echipă de poliţişti se află la faţa locului pentru cercetări, a spus Sarca.

Copilul a ajuns la Spitalul "Bagdasar-Arseni" din Capitală în comă profundă, el fiind în sala de operaţie la ora transmiterii acestei ştiri. Iniţial, coordonatorul departamentului de medicină şcolară, dr. Tania Rădulescu, a declarat, pentru MEDIAFAX, că micuţul a căzut de pe toboganul pe care se juca nesupravegheat. "Copilul se juca nesupravegheat pe toboganul din curte. A căzut de acolo. Asistenta medicală a intervenit imediat. Văzând că este un caz foarte grav a chemat SMURD. Medicii au venit imediat şi au dus copilul la Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti", a spus Tania Rădulescu.

La rândul lui, purtătorul de cuvânt al SMURD, Bogdan Opriţa, a precizat că atunci când echipajul a ajuns la grădiniţă copilul era în comă profundă. "Nimeni nu a ştiut să ne spună ce s-a întâmplat", a spus medicul Bogdan Opriţa. Copilul a fost intubat şi dus la Spitalul Universitar de Urgenţă Bucureşti, de unde a fost trasferat la Spitalul "Bagdasar - Arseni".

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a cerut unităţii de învăţământ să demareze o anchetă în legătură cu acest caz. (IONUŢ MUREŞAN)

ROMANIA LIBERA
Elevii şi preşcolarii intră vineri în vacanţă

Elevii şi preşcolarii intră vineri în vacanţă, care va dura până la 30 octombrie, potrivit Ordinului privind structura anului şcolar 2010-2011, emis de ministrul Educaţiei, Daniel Funeriu, informează NewsIn.

Structura anului şcolar 2011-2012 a fost modificată faţă de cea a anului în trecut, astfel încât vacanţa de iarnă şi cea de primăvară vor fi mai lungi cu o săptămână decât cele de până acum, în timp ce vacanţa intersemestrială va fi eliminată. Primul semestru se va încheia la 23 decembrie, iar cel de-al doilea va fi între16 ianuarie şi 22 iunie. Vacanţa de iarnă va fi în intervalul 24 decembrie-15 ianuarie, iar cea de primăvară, între 7 şi 22 aprilie.

Elevii claselor II-XII au susţinut în septembrie, la două săptămâni de la începerea anului şcolar 2011-2012, testele de evaluare iniţială la materiile de bază, rezultatele obţinute urmând să fie utilizate ca reper pentru măsurarea progresului şcolar. Pentru elevii din anii terminali, testele au avut specificul evaluărilor naţionale, respectiv cel al bacalaureatului. (MIREL IONESCU)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Sanitas avertizează asupra lipsei fondurilor pentru salariile cadrelor medicale

Reprezentanţii Federaţiei Sanitas  avertizează că salariaţii mai multor spitale din România ar putea să rămână fără salarii în ultimele două luni ale anului. De altfel, condu­ce­rea federaţiei sindicale susţine că a solicitat o întâlnire cu reprezentanţi ai Ministerului Sănătăţii pentru a analiza această problemă, iar în cazul în care nu vor fi luate măsuri nu se exclud nici acţiuni de protest. Conducerea Sindicatului Sanitas Covasna s-a declarat îngrijorată de lipsa banilor pentru plata salariilor pe luna decembrie a angajaţilor din sistemul sanitar. Preşedintele Sanitas Covasna, Vasile Neagovici, a declarat pentru Agerpres că finanţarea unităţilor medicale din judeţ este asigurată doar până pe data de 30 noiembrie, inclusiv pentru tichetele de masă, dar situaţia este incertă pentru restul perioadei rămase până la sfârşitul anului. În opinia acestuia, mai îngrijorător este faptul că sistemul medical se confruntă cu o lipsă cronică de personal, iar Ministerul Sănătăţii nu deblochează posturile. Numai la nivelul judeţului Covasna ar fi nevoie în regim de urgenţă de circa 150 de medici specializaţi, a estimat liderul sindical.

Neagovici a mai menţionat că sindicaliştii care au câştigat în instanţă procesele intentate Guvernului pentru tăierea cu 25% a salariilor sunt nemulţumiţi de amânarea până în 2016 a punerii în plată a restanţelor. Spitalul Judeţean de Urgenţă Buzău are datorii de peste 10 mili­oane de lei, iar datoriile vor creşte în această iarnă cu peste 30% din cauza majorării preţului la utilităţi, a declarat mana­ge­rul instituţiei sanitare, dr. Dorel Nicolescu. Potrivit sursei citate, la un necesar de 3,6 milioane de lei lunar, unitatea spitalicească primeşte doar 3,2 milioane de lei lunar. “Cu suma de 2,8 milioane de lei se plătesc salariile celor peste 1.000 de angajaţi, iar cu restul banilor primiţi achităm o mică parte din datoriile ieşite din scadenţă”, a mai spus managerul.

Angajaţii spitalelor din judeţul Satu Mare au asigurate fondurile de salarii până la finalul anului, însă pentru cheltuirea lor este nevoie de o rectificarea bugetară făcută de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate. Banii există, dar nu pot fi utilizaţi din cauza unor oprelişti legislative, acuză medicii. În spitalele din judeţul Satu Mare există aproximativ 2.000 de angajaţi la unităţile spitaliceşti. Şi în judeţul Ialomiţa există probleme cu plata salariilor medicilor pe lunile noiembrie şi decembrie, în contextul în care fondurile alocate sunt aproape epuizate. Şi aici se aşteaptă o rectificare urgentă pentru a menţine pe linia de plutire actul medical. (REDACŢIA)
ZIARUL FINANCIAR
A doua zi de grevă generală în Grecia. Poliţia a folosit gaze lacrimogene pentru a dispersa manifestanţii 

Noi manifestaţii au loc joi la Atena, în cea de-a doua zi a unei greve generale de 48 de ore împotriva unui proiect de lege privind măsurile de austeritate, foarte criticat şi care urmează să fie supus unui vot definitiv în Parlament în cursul serii. Poliţiştii greci au utilizat gaze lacrimogene joi, pentru a respinge grupuri de tineri care aruncau cu pietre şi cocteiluri Molotov, în faţa Parlamentului, în centrul Atenei, în cadrul unei manifestaţii împotriva adoptării unor măsuri de austeritate. 

Incidentele s-au declanşat în timp ce peste 50.000 de persoane participă la proteste faţă de un vot prevăzut joi seara în Parlament asupra unei noi serii de măsuri de austeritate, dictate de creditorii ţării, Uniunea Europeană (UE) şi Fondul Monetar Internaţional (FMI). O persoană a fost rănită la cap şi urma să fie spitalizată urgent, a anunţat Ministerul Sănătăţii. (REDACŢIA)
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

România se află printre ţările cu cele mai mari contribuţii la fondul de pensii

Plătim contribuţii mari la fondul de asigurări sociale. Cu toate acestea, cuantumul pensiei este foarte mic. Vezi cât cotizează românii, la fondul de pensii, comparativ cu angajaţii din alte state

Potrivit unui studiu recent, efectuat de compania de consultanţă KPMG, România este în continuare printre ţările cu cele mai mari contribuţii de asigurări sociale (pensii) cumulate la nivel de angajat şi angajator, situându-se pe locul 18 dintr-un număr de 87 de ţări. În prezent, în România, cota totală de contribuţii la pensii este, pentru condiţii normale de muncă, de 31,3%. Din care, angajatul plăteşte 10,5% iar angajatoruli 20,8%. În paralel cu acest raport deloc încurajator, premierul Emil Boc a declarat că există prevederi sumbre pentru sistemul public de pensii în 2012. (IONELA GAVRIL)

CRONICA ROMÂNĂ

Un deputat vrea scutiri de taxe pentru o serie de bugetari

Deputatul independent Mircia Giurgiu va depune săptămâna viitoare un proiect de lege prin care bugetarii să fie scutiţi de la plata unor taxe, ca măsură de compensare a reducerilor salariale pentru cei care au câştigat în instanţă recuperarea banilor. El a declarat, ierii, într-o conferinţă de presă, că, potrivit proiectului său legislativ, scutirile ar viza impozitul pe locuinţă, autotu­risme şi terenuri. Deputatul clujean a mai spus că bugetarii care au o hotărâre definitivă şi executorie se vor prezenta la direcţiile de finanţe din judeţul de domiciliu, de unde vor obţine o adeverinţă fiscală unde va fi înscrisă suma pe care o are de încasat, ca drept, salariatul. (REDACŢIA)
EVENIMENTUL ZILEI

PSD vrea să țină blocată asistența socială până pe 3 noiembrie

Senatorul PSD, Georgică Severin, a anunțat că PSD va bloca proiectul de lege privind asistența socială la Senat până pe data de 3 noiembrie, când legea are termen de aprobare tacită. "Tot acest blocaj a început în momentul în care la Senat a sosit celebrul proiect de lege al asistenţei sociale gândit de marele strateg Lăzăroiu. Legea, din punctul nostru de vedere, care susţinem ideea de stat social, este un dezastru şi, mai ales, problema cea mai tragică este că este o lege construită fără nici un pic de dialog cu sindicatele, societatea civilă, cu partidele politice. (...)Toată această problemă s-ar fi rezolvat prin simplu dialog şi compromis, prin posibilitatea ca opoziţia să-şi prezinte amendamentele, să fie un dialog, să fim nişte oameni care reprezintă totuşi interesele milioanelor de cetăţeni care ne-au votat şi prin această lege sunt excluşi de la orice formă de ajutor al statului", a declarat Georgică Severin. 

Senatorul PSD a adăugat că social-democraţii susţin ideea regândirii sistemului asistenţei sociale, însă nu se poate tăia fără a se lua în calcul că 'în spatele cifrelor sunt oameni'. "Noi am sperat că, odată venită la Senat, vom putea să propunem şi noi opoziţia o serie de amendamente, să avem un dialog. Puterea a procedat ca de obicei, un «niet» foarte clar, refuzul oricărui dialog pe acest subiect", a mai spus senatorul PSD. 

Preşedintele Traian Băsescu le-a trimis astăzi o scrisoare preşedinţilor Senatului şi Camerei Deputaţilor, Mircea Geoană şi Roberta Anastase, prin care le cere adoptarea "cât mai urgent posibil" a proiectului legii privind statutul judecătorilor şi procurorilor şi legii asistenţei sociale. (CARME VINTILĂ)
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