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ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL

În România eşti prostit să înveţi şi pe urmă mori de foame

Octavian Vasile este unul dintre elevii buni ai unui colegiu din Timişoara. Provenind dintr-o familie de medici, elevul a refuzat să participe la prima sesiune de Bac, dar nu regretă că a stat pe tuşă în aşteptarea sesiunii de toamnă. "Diploma de Bacalaureat e un act fără valoare, o pierdere de timp. Ţara asta nu respectă valorile, iar pe tineri îi condamnă la sărăcie", e de părere elevul eminent. (ADELA CONSTANTINESCU)
CRONICA ROMÂNĂ
Mii de unităţi de învăţământ, focare de infecţie înaintea începerii anului şcolar

Mai puţin de jumătate din unităţile de învăţământ din Botoşani sunt autorizate din punct de vedere sanitar. Potrivit directorului Direcţiei de Sănătate Publică (DSP), Dumitriţa Mihailovici, doar 278 de unităţi (dintre care 129 din mediul urban şi 149 din mediul rural) din totalul celor 734 de grădiniţe, şcoli sau colegii au primit autorizaţia sanitară. Şeful DSP susţine că neautorizarea instituţiilor de învăţământ este determinată, în principal, de lipsa apei curente. Prefectul judeţului Mehedinţi, Ion Mîţu, le-a solicitat recent inspectorilor Direcţiei de Sănătate Publică să înceapă o acţiune de control în reţeaua de unităţi şcolare aflate în reparaţii. El a declarat că toate cele aproape 100 de şcoli aflate în reparaţii trebuie să asigure condiţii normale de învăţământ odată cu începerea noului an şcolar 2011-2012, lucrările stabilite de primării trebuind să fie finalizate până pe 12 septembrie. “Inspectorii sanitari au responsabilitatea să constate dacă măsurile de igienizare au fost sau vor fi realizate la timp şi să impulsioneze, acolo unde este cazul, avizarea respectivelor unităţi”, a spus Mîţu. De altfel, după cum a precizat directorul adjunct al DSP Mehedinţi, Romaniţa Ionovici, au început controalele în cele 403 unităţi şcolare care până la această dată nu au obţinut autorizaţiile sanitare. Aproximativ 50 de şcoli din Timiş, preponderent din mediul rural, îşi vor începe activitatea fără autorizaţie sanitară, cele mai multe deficienţe fiind la grupurile sanitare.

Din cele 594 de unităţi de învăţământ din judeţul Mehedinţi doar 191 (31,1%) au solicitat şi obţinut autorizaţia sanitară de funcţionare pentru anul şcolar 2011-2012, a declarat directorul adjunct al DSP Mehedinţi, Romaniţa Ionovici. Potrivit sursei citate, în şcolile neautorizate sanitar lipsesc alimentarea cu apă potabilă curentă, instalaţiile sanitare şi de încălzit. “Se invocă lipsa de fonduri necesare investiţiilor care ar trebui efectuate de administraţiile locale. 377 şcoli aflate în imposibilitatea de a primi autorizaţii sanitare se află în mediul rural, iar 26 în mediul urban”, a precizat Ionovici. În anul şcolar 2010-2011, 60% din unităţile şcolare s-au confruntat cu acelaşi probleme, drept pentru care nu au primit avize, ele funcţionând cu riscuri, pe răspunderea directorilor şi a edililor localităţilor pe raza cărora se află amplasate. În acelaşi judeţ, un număr de 15 unităţi de învăţământ au fost debranşate de la sistemul de furnizare a energiei electrice din cauza datoriilor în achitarea acestor servicii de aproape un milion de lei. Dacă primăriile care administrează şcolile deconectate de la reţelele electrice nu vor achita debitele către CEZ Distribuţie, noul an şcolar riscă să fie puternic afectat, aici cursurile şcolare neputând să se desfăşoare în condiţii de eficienţă. De menţionat că, la nivel naţional, există peste 10.000 de şcoli în această situaţie. (REDACȚIA)

Botoşani: Mii de copii rămân fără alocaţii din cauza absenţelor şcolare

Aproximativ 2.500 de beneficiari ai alocaţiilor de susţinere familială au fost scoşi de la plată începând cu luna iulie, din cauza problemelor şcolare ale copiilor, a declarat, ieri, pentru Ager­pres directorul Agenţiei Judeţene de Prestaţii Sociale (AJPS) Botoşani, Sebastian Tocariu. Potrivit acestuia, ajutorul financiar a fost întrerupt tuturor familiilor ai căror copii au cumulat, în anul şcolar precedent, peste 20 de absenţe.

Sistarea ajutoarelor pe o perioadă de trei luni s-a făcut în baza unor date privind situaţia şcolară furnizate de Inspectoratul Şcolar Judeţean. “Au avut absenţe multe, astfel încât a fost tăiată alocaţia, iar în cazul altora s-a acumulat procentul. De exemplu, de la doi copii când s-au acumulat absenţele s-a constatat că nu mai au dreptul la alocaţie. Banii li se iau din luna august pentru luna iulie. Aceasta este legea. Noi am tot făcut cunoscut lucru acesta şi ei ştiau”, a afirmat Sebastian Tocariu. La începutul anului, au fost în plată 14.500 de beneficiari ai alocaţiei de sprijin, iar, pe fondul ab­senţelor, numărul acestora se va reduce la 12.000. Efortul financiar pe primul trimestru al anului în curs la nivelul judeţului Botoşani pentru acest ajutor se ridică la peste 777.630 lei. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Tabără gratuită pentru copiii care fac dializă 

De luni, 22 august, şi până în data de 1 septembrie, 34 de copii şi tineri cu insuficienţă renală cronică vor merge în tabără la Sibiu. Bolnavii sunt din toată ţara au între 7 şi 28 de ani, iar în perioada tabarei vor face şedinţele de dializă la centrul Nefromed Dialysis Center din Sibiu. 

În plus, pe parcursul vacanţei lor, copiii vor avea ocazia să viziteze câteva obiective turistice din Sibiu: Muzeul Satului, Grădina Zoologică şi centrul vechi al oraşului. „Niciunul dintre cei 34 de copii nu a mai fost până acum în Sibiu. Prin urmare, cu siguranţă va fi o excursie memorabilă. Condiţia lor de sănătate şi dificultăţile financiare nu le permit să facă deplasări în afara oraşului de reşedinţă. De aceea, această tabără anuală, unică în ţară, este pentru ei un adevărat prilej de bucurie", a spus Emanuel Ungureanu, Preşedintele Asociaţiei pentru Solidaritate şi Empatie "Claudia Safta", organizatorul taberei, cu sprijinul companiei Fresenius NephroCare România. (DAN ISTRATIE)
Absolvenţii de liceu nu-şi găsesc slujbe şi cresc rata şomajului

Rata şomajului a crescut în judeţul Giurgiu şi se apropie de şase procente după ce la Agenţia Judeţeană pentru Ocuparea Forţei de Muncă (AJOFM) s-au înscris aproape şapte de sute absolvenţi de liceu din acest an. ”La sfârşitul lunii iulie 2011, rata şomajului înregistrat la nivelul judeţului Giurgiu a fost de 5,97 la sută, în creştere faţă de luna iunie când a fost de 5,65 la sută, iar numărul total de şomeri aflaţi în evidenţa Agenţiei Judeţene pentru Ocuparea Forţei de Muncă Giurgiu este de 5.564 de persoane, dintre care 1.614 şomeri indemnizaţi şi 3.950 de şomeri neindemnizaţi”, a declarat reprezentanta AJOFM Giurgiu în relaţia cu mass-media, Nicoleta Goleanu. Din numărul total de şomeri, ponderea cea mai ridicată o au persoanele care provin din mediul rural, respectiv 3.884 reprezentând 69 la sută, iar în ceea ce priveşte distribuţia şomerilor în funcţie de nivelul de instruire, ponderea cea mai ridicată o au persoanele cu nivel de instruire primar, gimnazial şi profesional care reprezintă 68 la sută, urmată de cele cu studii liceale şi postliceale cu 27 de procente.

Persoanele cu nivel de instruire universitar care deţin cea mai mică pondere, de aproximativ cinci procente în totalul şomerilor apelează în proporţie mult mai mică la serviciile AJOFM, şansele de a găsi un loc de muncă fiind mai mari în acest caz. (REDACȚIA)
SINDICATE

CRONICA ROMÂNĂ

Grecia: Grevă a angajaţilor din turism împotriva reformei pensiilor

Câteva zeci de angajaţi din sectorul turismului au manifestat ieri în faţa intrării a trei hoteluri centrale de lux din Atena, în deschiderea unei zile de grevă, în plin sezon turistic, împotriva creşterii vârstei de pensionare, potrivit AFP.  “Am plătit pentru profiturile lor, nu vom plăti şi pentru criza lor”, scrie pe un banner desfăşurat în faţa intrării unui hotel. Acţiunea de protest nu a blocat, totuşi, intrarea în acest hotel şi în celelalte două din Piaţa Syntagma. La originea acestei mobilizări, care va fi urmată de o manifestaţie în centrul oraşului, se află Federaţia angajaţilor din turism, care înţelege să protesteze împotriva prevăzutei eliminări a meseriilor din sector de pe lista locurilor de muncă grele şi insalubre. Prevăzută pentru sfârşitul lunii august, această reformă “va amâna pensionările cu cinci până la zece ani, pentru meserii care sunt fizic epuizante”, a declarat pentru AFP responsabilul sindical Nikos Papaiorgiou. “O cameristă va trebui astfel să muncească până la 65 de ani, dar cum patronatul preferă să folosească tineri, cu mai multă vitalitate şi mai slab plătiţi, ea va fi în fapt condamnată la şomaj”.

Convocarea grevei de 24 de ore nu ar urma să-i afecteze pe turişti, într-un moment în care sezonul este marcat de o creştere a clientelei străine, a apreciat Federaţia. Aceasta estimează la circa 550.000 de persoane numărul angajaţilor din turism, dintre care aproape jumătate lucrează la negru. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Prietenia pe Facebook, interzisă între profesori şi elevi 

Elevii şi profesorii nu au voie să dialogheze prin sms sau prin intermediul reţelelor de socializare, în caz contrar vor fi pedepsiţi prin lege, în conformitate cu noile reglemetari ce urmează să intre în vigoare începând cu 28 august, în statul american Missouri. 

Potrivit Corriere della Sera, această decizie mai puţin obişnuită nu vizează doar cunoscutul site de socializare, ci se extinde şi asupra altor metode de comunicare între profesori şi elevi, cum ar fi spre exemplu schimbul de sms-uri. În spatele acestei măsuri a statului american se ascunde teama de violenţele sexuale asupra minorilor, limitarea dialogului "amical" între cadrele didactice şi elevi constituindu-se tocmai într-o tentativă de protejare a copiilor şi adolescenţilor. 

Potrivit sursei citate, cu câţiva ani în urmă, Amy Hestir, o elevă din Missouri, a fost hărţuită de către un profesor al sau, în afară şcolii, fapt care a atras atenţia autorităţilor asupra eventualităţii că minorii să se transforme, în anumite circumstanţe, în victimele unor astfel de situaţii. Acesta este motivul pentru care noua lege mai este numită şi "Amy Hestir Student Protection Act", în cazul elevei rspective fiind implicat un profesor cu o reputaţie impecabilă, deţinând chiar şi o nominalizare ca "profesor al anului". 

Asociaţia profesorilor din Missouri protestează însă faţă de această nouă lege, care urmează să între în vigoare spre sfârşitul lunii august, acuzând statul de nerespectarea primului amendament al Constituţiei Statelor Unite, care garantează oricărui cetăţean american dreptul la cuvânt, la asociere şi la religie. "Cadrele didactice utilizează site-urile de socializare în afară circuitului profesional, ca mijloc de menţinere a contactelor cu propii elevi, atât pentru situaţii de urgenţă, cât şi în scopuri educative cotidiane, cum ar fi spre exemplu dificultăţile întâmpinate la efectuarea temelor pentru acasă sau în acordarea de suport în procesul identificării cazurilor de delicvenţă juvenila", se menţionează în documentaţia înaintată tribunalului. (AURA COSTACHE)

EVENIMENTUL ZILEI

Pensiune închisă după ce 13 eleve au făcut toxiinfecție alimentară

O pensiune din oraşul Solca, judeţul Suceava, a fost închisă de autorităţile sanitare, după ce 13 voleibaliste din lotul Liceului cu Program Sportiv din Suceava au ajuns, săptămâna trecută, la spital cu toxinfecţie alimentară.

Potrivit analizelor de laborator efectuate de Direcţia de Sănătate Publică (DSP) Suceava, mâncarea servită sportivelor în catonament era infestată cu Salmonella. "Bacteria a fost găsită în chifteluţele pregătite pentru cină. Era o suspiciune cum că bucătăreasa ar fi fost purtătoare de Salmonella, însă acest lucru nu s-a confirmat. Motiv pentru care se va declanşa o anchetă la furnizorul de materie primă pentru chifteluţe", a declarat directorul DSP Suceava, dr. Ludovic Abiţei, care a adăugat că Direcţia Sanitar Veterinară şi Pentru Siguranţa Alimentelor va verifica societatea de unde a fost cumpărată carnea. 

Apa potabilă, plină de bacterii 

Abiţei a mai precizat şi faptul că pensiunea avea probleme şi cu apa potabilă. "Apa conţine nitraţi, dar şi bacterii de origine fecaloid menajeră", conchide şeful DSP Suceava. 

Săptămâna trecută, 13 tinere voleibaliste, cu vârste cuprinse între 14 şi 17 ani, aflate în cantonament în oraşul Solca, au ajuns la spital, cu simptome specifice unei toxiinfecţii alimentare. 

Adolescentele au mâncat la pensiunea Casa Antonio din localitate, unde au şi fost cazate pe durata antrenamentelor. Ele au început să se simtă rău marţi, la câteva ore după ce au luat cina, care a constat în cartofi piure, chifteluţe şi salată de varză. Minorele au acuzat greaţă, vărsături, diaree şi febră pe tot parcursul nopţii, iar miercuri dimineaţă şi-au întrerupt antrenamentele pentru a merge la spital. (SERGIU RUSU)
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