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STIREA ZILEI

       Pâinea şi uleiul se scumpesc cu 15% din februarie 

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Pâinea şi uleiul se scumpesc cu 15% din februarie 

Produsele alimentare se vor scumpi cu cel puţin 5% din luna februarie.Pâinea va fi cu minimum 15% mai scumpă începând de săptămâna viitoare. Motivul: producătorii de pâine spun că de trei luni lucrează în pierdere pentru că preţul grâului şi cel al făinei s-au dublat.Uleiul se va scumpi şi el tot cu 15%. Motivul: "În momentul de faţă, în România, nu mai există gram de sămânţă de floarea soarelui sau de soia. Li se termină materia primă, vor cumpăra la preţ dublu, aşa este preţul la floarea soarelui în momentul de faţă".Mai mult, se preconizează "să ajungă spre 7 lei litrul de ulei în martie, aprilie", a declarat Dragoş Frumosu, preşedintele Federaţiei Naţionale a Sindicatelor din Industria Alimentară (FNSIA).(IONEL DANCU)

COTIDIANUL

Guvernul egiptean a demisionat la cererea președintelui

Prostestele continuă până când pleacă și Mubarak

Președintele Egiptului Hosni Mubarak a refuzat solicitarea demonstranților de a demisiona și a spus că va numi un nou guvern care să promoveze democrația.

Mubarak s-a adresat națiunii într-un discurs televizat, puțin dupa miezul nopții de vineri, după ce mii de protestatari ocupaseră străzile cerand "libertate și schimbare" , în cea mai mare confruntare cu care a avut de-a face președintele egiptean în 30 de ani de când se află la putere. El a mai promis şi o serie de reforme sociale, însă protestatarii s-au declarat nemulţumiţi, adunându-se din nou sâmbătă, la Cairo şi în alte oraşe, pentru a cere înlăturarea din funcţie a lui Mubarak. Armata egipteană a cerut "marelui popor al Egiptului" să respecte restricţiile de circulaţie şi să nu participe la adunări în locuri publice, relatează AFP, citând un comunicat dat publicităţii de agenţia oficială MENA. "Către marele popor al Egiptului: ţinând cont de faptul că unele elemente aflate în afara legii comit acte de vandalism asupra proprietăţilor publice şi private şi îi terorizează pe cetăţeni, forţele armate cer tuturor să nu se adune pe străzi şi în principalele pieţe", se precizează în comunicatul oficial. " Forţele armate cer tuturor să înceapă să respecte restricţiile de circulaţie începând de la ora 18.00 şi până la ora 7.00, până la noi ordine", se scrie în text, reamintindu-se că încălcarea restricţiilor atrage sancţiuni legale.Preşedintele egiptean, Hosni Mubarak, "trebuie să plece", a declarat, sâmbătă, Mohamed ElBaradei, unul dintre cei mai cunoscuţi membri ai opoziţiei egiptene şi fost director al Agenţiei Internaţionale pentru Energie Atomică (AIEA), relatează AFP." Voi coborî în stradă astăzi (sâmbătă), alături de colegii mei, pentru a contribui la schimbare şi pentru a-i spune preşedintelui Mubarak că trebuie să plece", a declarat ElBaradei, pentru France 24. "Preşedintele Mubarak nu a înţeles mesajul poporului egiptean. Discursul său este complet dezamăgitor. Protestele vor continua cu şi mai multă intensitate, până la căderea regimului", a mai adăugat laureatul premiului Nobel pentru pace. "Atunci când un regim se comportă atât de josnic şi pune tunurile cu apă pe cineva care a câştigat Premiul Nobel pentru Pace, înseamnă că este începutul sfârşitului pentru acest regim şi că este momentul să plece", a spus ElBaradei.Sute de mii de persoane demonstrează, începând de marţi, în Egipt, cerând înlăturarea de la putere a lui Mubarak, care conduce Egiptul de aproape 30 de ani. Deşi atmosfera este tensionată, unii dintre demonstranţii aflaţi în piaţă s-au fotografiat alături de tancuri sau strângând mâna militarilor. Piaţa Tahrir, acolo unde se află sediul mai multor insituții guvernamentale, din centrul oraşului Cairo, a fost unul dintre principalele puncte de adunare a protestatarilor în ultimele zile. În apropiere, poliţia a folosit gaze lacrimogene asupra protestatarilor care încercau să forţeze accesul către sediul Ministerului de Interne.Şi în oraşul egiptean Ismailiya au izbucnit sâmbătă confruntări violente, unde forţele de ordine au intervenit împotriva câtorva mii de manifestanţi care cer plecarea preşedintelui Hosni Mubarak, au relatat martori oculari, citaţi de AFP.Demonstraţiile împotriva preşedintelui Hosni Mubarak s-au soldat, începând de marţi, cu cel puţin 27 de morţi şi sute de răniţi. Sâmbătă dimineaţă, serviciile de telefonie mobilă, întrerupte complet vineri, au redevenit parţial operaţionale, însă accesul la Internet rămâne în continuare blocat. Atât Internetul, cât şi telefonia mobilă au jucat un rol-cheie în organizarea manifestaţiilor împotriva regimului din Egipt, iniţiate de grupuri de tineri inspirate de "revoluţia iasomiei" din Tunisia, care a dus la înlăturarea regimului condus de Ben Ali.Președintele SUA, Barrack Obama a admis sâmbătă, că în urmă cu câteva ore a discutat la telefon cu Hosni Mubarak și că i-a comunicat acestuia că trebuie să ia măsuri concrete în vederea schimbărilor politice, economice și sociale.(REDACTIA)

Executivul sondează opinia publică "prin licitaţie restrânsă"

Sondaj pentru politicile Guvernului

Guvernul urmează să comande un sondaj de opinie cu o valoare estimată de aproape 1,2 milioane de lei, fără TVA, prin licitaţie restrânsă, conform unui anunţ de participare postat vineri în Sistemul Electronic de Achiziţii Publice. Sondajul ar urma să măsoare suportul populaţiei pentru politicile publice.Potrivit anunţului publicat de Secretariatul General al Guvernului, procedura licitaţiei restrânse accelerate este motivată prin "termenul scurt la dispoziţia autorităţii contractante pentru încredinţarea contractului". "Serviciile de sondare a opiniei publice printr-o cercetare sociologică cantitativă" ar urma să fie plătite din fonduri europene nerambursabile postaderare, prin bugetul SGG, se mai arată în anunţ.Conform unei precizări transmise de SGG, sondajul ar urma să măsoare suportul populaţiei pentru politicile publice şi este finanţat prin intermediul Mecanismului Financiar al Spaţiului Economic European. "Agenţia pentru Strategii Guvernamentale a depus aplicaţia de finanţare în 2008, proiectul a fost declarat finanţabil în prima parte a lui 2009, iar către sfârşitul aceluiaşi an 2009 a fost semnat contractul de implementare între ASG şi Punctul Naţional de Contact, adică Ministerul Finanţelor Publice, prin Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale şi Oficiul de Plăţi şi Contractare PHARE", a menţionat sursa citată.Sondajul face parte dintr-un proiect mai larg început în anul 2008, cu o valoare totală de 830.000 euro, din care 80% o reprezintă contribuţia Mecanismului Financiar al Spaţiului Economic European şi 20% contribuţia statului român. (CRISTIAN GHETU)

CURENTUL

Seful Politiei Romane: Avem suficienti politisti betivi, nenorociti 

Seful Politiei Romane, chestorul Liviu Popa, a declarat ieri ca sunt posibile disponibilizari in randul politistilor, afirmand ca exista "suficienti politisti betivi, nenorociti". "Nu vorbesc de un fenomen, vorbesc de anumiti colegi care din pacate sunt in masura sa afecteze imaginea politiei romane, chiar daca numeric sunt putini", a declarat ulterior seful IGPR, sustinand ca este nevoie de o modernizare a institutiei. 

"Este posibil sa se faca disponibilizari. Daca pe mine ma intrebati, un punct de vedere personal, eu as vrea sa se faca disponibilizari in politia romana. Pentru ca este un moment extrem de prielnic de modernizare a politiei si de asanare a mediului politienesc. Avem suficienti politisti betivi, nenorociti. Pana acum pentru nemunca niciunul n-a fost dat afara din politie", a precizat Liviu Popa.El a adaugat ca ar trebui dati afara toti cei care fac de rusine politia romana."Avem peste 7.000 de politisti cercetati prealabil si sanctionati disciplinar, o parte din ei - in jur de 2.000 - sunt sanctionati de cel putin doua ori de la aparitia Statutului politistului, in 2002", a mentionat seful IGPR.Popa a declarat ulterior ca "in conditiile crizei economice, este un moment in care putem incepe mdoernizarea politiei romane." Intrebat daca sunt atat de multi politisti sanctionati pentru consumul de bauturi incat sa formeze o categorie, Popa a replicat: "Pentru mine, daca vreti, si 10 politisti sunt multi.""Nu vorbesc de un fenomen, vorbesc de anumiti colegi care din pacate sunt in masura sa afecteze imaginea politiei romane, chiar daca numeric sunt putini", a precizat acesta.Liviu Popa considera ca politia romana ar avea nevoie de zece ori mai mult personal, desi poate lucra si cu cei 55.000 de angajati existenti in prezent."Politia romana ar trebui sa aiba 500.000 de lucratori, la pretentiile care sunt de la politie. Azi in politie sunt 55.500 de oameni. In viziunea mea pot sa ramana 55.000 daca sunt buni, pot sa fie 500.000 si va asigur ca avem nevoie de 500.000, a mai spus seful IGPR. (DAN MARIN)

EVENIMENTUL ZILEI

"Nu câinii sunt vinovaţi! Vina aparţine doar autorităţilor"

O femeie a murit după ce a fost sfâşiată de maidanezi şi se vorbeşte din nou despre exterminarea animalelor. Directorul Vier Pfoten spune însă că sterilizarea poate merge, cu puţină voinţă. Despre câinii fără stăpân s-a vorbit mult în ultimii 21 de ani, mai ales după vreo nenorocire. Acum fix cinci ani, echipele de ecarisaj descindeau în zonele împânzite de maidanezi din Capitală, după ce un cetăţean japonez murise în urma unui astfel de atac, chiar în faţa blocului în care locuia. Într-o singură noapte şi dintro singură zonă - cea în care s-a întâmplat tragedia -, hingherii au strâns 25 de patrupede. S-a dezbătut intens pe tema "sterilizare sau eutanasiere", după aceea au venit teme "mai importante" şi nu s-a mai făcut mare lucru. 
La mijlocul acestei săptămâni, o femeie a fost atacată de câinii adunaţi în curtea fostei Administraţii a Domeniului Public, din sectorul 5 al Capitalei. Ieri, în jurul prânzului, victima a murit. Au apărut şi vor mai apărea din nou la televizor politicieni şi "oameni de bine", cu soluţii numai bune de pus în practică. Problema este dacă voinţa lor va ţine mai mult de o zi. "Deşi primii vinovaţi par a fi câinii, ei, de fapt, nu sunt vinovaţi. Vina aparţine exclusiv autorităţilor", precizează directorul organizaţiei de protecţie a animalelor Vier Pfoten, Kuki Bărbuceanu. Acum 10 ani autorităţile au pornit o campanie serioasă de sterilizare a câinilor fără stăpân din oraş, dar, după ce au castrat vreo 3.000, au abandonat ideea şi au decis să-i eutanasieze, spune el. "Aşa ne-am întors de unde am plecat. Nimeni nu înţelege că eutanasia nu duce nicăieri şi este şi o risipă de bani", susţine directorul Vier Pfoten, care explică faptul că o altă problemă, când au loc tragedii, e că nimeni nu-şi asumă acei câini.

Un cerc vicios

În septembrie anul trecut, Primăria Capitalei şi Vier Pfoten au pornit o campanie de sterilizare a câinilor fără stăpân. Până acum au fost sterilizaţi aproape 6.000 din cei 40.000 de maidanezi, iar într-un an ar putea fi sterilizaţi restul dacă programul continuă, spune Bărbuceanu. Cifrele furnizate de directorul general al Autorităţii pentru Supravegherea şi Protecţia Animalelor (ASPA), Robert Lorentz, diferă întrucâtva: la nivelul Capitalei, ar fi peste 50.000 de câini fără stăpân. Dintre aceştia, anul trecut au fost sterilizaţi 2.700 de câini la cabinetele veterinare care au încheiat un parteneriat cu primăria, în vreme ce 4.001 au fost supuşi aceleiaşi operaţii la nivelul ASPA. Totuşi, explică reprezentantul Vier Pfoten, riscul constă în faptul că, după castrarea câinilor din oraş, Bucureştiul se va umple din nou din cauza stăpânilor de câini care nu sunt de acord să-i castreze şi abandonează apoi puii pe străzi. Autorităţile spun că au soluţia: bucureştenii care îşi vor abandona câinii se vor trezi cu Poliţia Animalelor la uşă. În februarie, Consiliul General al Municipiului Bu cureşti are pe ordinea de zi adoptarea unei hotărâri privind înfiinţarea acestui organism, a declarat ieri Robert Lorentz. Potrivit legii, abandonarea animalelor se pedepseşte cu amendă de până la 10.000 de lei. Potrivit lui Bărbuceanu, de doi ani, o lege care i-ar obliga pe stăpâni ori să castreze câinii care nu sunt de rasă ori să plătească dacă nu o fac e blocată la Comisia de Administraţie Publică din Camera Deputaţilor. "Până nu se va reglementa situaţia, nu vom scăpa de câinii fără stăpân din oraş", susţine directorul Vier Pfoten. Mai mult, nici închiderea lor în adăposturi nu e o soluţie, mai ales că este scump şi sistemul de adopţii nu funcţionează. În plus, odată ridicaţi, locul lor de pe stradă e luat de alţi maidanezi care găsesc aceleaşi resurse de supravieţuire, arată directorul Vier Pfoten. (A contribuit Clarice Dinu) (OANA DINU)

GÂNDUL

TOPUL CELOR MAI NOCIVE MEZELURI 

Ce conţin crenvurştii, parizerul şi cârnaţii ieftini

Multe dintre mezelurile de pe piaţă conţin cantităţi impresionante de apă şi grăsime, infime de carne şi generoase de E-uri, punându-ne astfel sănătatea în pericol, avertizează prof. dr. Gheorghe Mencinicopsci, directorul Institutului de Cercetări Alimentare. Acesta a făcut pentru gândul o listă a ingredientelor şi a proporţiilor lor de care ar trebui să ne ferim.Cele mai ieftine mezeluri sunt şi mai nesănătoase, susţine directorul Institutului de Cercetări Alimentare. "Primul lucru la care trebuie să ne uităm este eticheta compoziţională, că nu există etichete nutriţionale, care să îţi spună câte glucide, câte lipide, câte proteine, conţine produsul. Trebuie să ştim că pe etichetă, ingredientele sunt trecute în ordinea cantităţilor folosite. Dacă vedem că primul e apă, e evident că acesta este ingredientul care primează. Apoi poţi să vezi pe etichetă că urmează grăsimea şi carnea MDM, adică dezosată mecanic, care conţine resturile care au rămas pe carcase".Crenvurştii şi parizerul, de pildă, conţin cantităţi impresionante de grăsime, până la 40%, şi sunt făcuţi cu carne dezosată mecanic, "tocătura din resturi", cum o numeşte Mencinicopschi, care adaugă că în topul 3 al mezelurilor care ne pot pune sănătatea în pericol, dacă le mâncăm constant, se află cârnaţii.Cu o precizare însă: "Important este să ne uităm pe etichetă, pentru că există pe piaţă şi crenvurşti de bună calitate, care conţin multă carne, însă aceştia sunt mai scumpi. Trebuie să fim atenţi cu produsele pe care vedem că scrie cel mai ieftin, pentru că cel mai ieftin înseamnă adesea de calitate foarte proastă ", afirmă Mencinicopschi. Acesta mai spune că şunca, salamurile, kaiserul, dar şi alte produse alimentare, precum pâinea, pot fi periculoase pentru sănătate pe termen lung dacă sunt realizate cu ingredientele nepotrivite.

Lista ingredientelor de evitat

În majoritatea mezelurilor, găseşti mari cantităţi de grăsime. " Grăsime multă, şoric mult, foarte multe grăsimi satuarate care ne îngraşă şi cresc nivelul colesterolului. Să îi dai unui copil multe mezeluri de proastă calitate este ca şi când i-ai da toată ziua grăsime şi şoric" , atrage atenţia directorul Institutului de Cercetări Alimentare.Un alt ingredient de bază este apa. Pentru ca apa să poată fi folosită încantităţi mari în mezeluri este nevoie de un gelifiant, caragenanul, cunoscut şi sub numele de E407. "Este un extras din alge marine, care reţine apa şi tu cumperi, astfel, apa la preţul cărnii. Există studii noi care arată că E407 ar putea fi responsabil pentru apariţia cancerului colorectal", spune Mencinicopschi. Guma de guar este tot un gelifiant şi este tot nesănătoasă în cantităţi mari şi pe termen lung.Carnea MDM sau carnea dezosată mecanic este prezentă în multe dintre mezeluri, spune Mencinicopschi: "Această tocătură din resturi de tot felul, precum tendoanele, are proteine de slabă calitate. În unele ţări europene, ea nu poate fi folosită decât în fabrica în care a fost produsă, ea nu poate fi congelată şi trimisă din loc în loc aşa cum se întâmplă în România".Nitritul şi nitratul de sodiu, E250 şi E251, împiedică dezvoltarea bacilului botulinic şi dau mezelurilor o culoare rozalie, apetisantă. "Pot duce însă la formarea nitrozaminelor care sunt cancerigene. În multe zone din România nitraţii sunt prezenţi şi în apa de băut şi pot avea consecinţe grave asupra sănătăţii. În cazul sugarilor, urmările sunt tragice, pentru că aceştia blochează hemoglobina şi copiii mici pot să moară prin asfixiere celulară", mai spune Mencinicopschi.Monoglutamatul de sodiu, E621, are capacitatea de a face mâncarea irezistibilă. Însă şi toxică, apreciază specialiştii în nutriţie. Creşterea calităţii gustative a alimentelor perturbă un mecanism extrem de complex, dar vital pentru fiinţa umană - acela al echilibrului dintre saţietate şi foame.Iar dacă ingerăm cantităţi mari de alimente care conţin glutamat, putem suferi de ameţeli, dureri de ca şi sezaţii de greaţă, avertizează Mencinicopschi.

Mâncărurile, mai sănătoase acum câteva zeci de ani

Directorul Institutului de Cercetări Alimentare a făcut un inventar al ingredientelor folosite în mezeluri, în România, cu câteva decenii în urmă."Iată cum arăta o reţetă de crenvurşti de vită, în 1962. Pentru o sută de kilograme, se foloseau 70 kg de carne de vită calitatea I, 30 kg de slănină, 50 de grame de piper, 30 de grame de nucşoară, boia de ardei şi usturoi. Amestecul era apoi introdus în intestine de ovine. În 1967, reţeta pentru 100 kd de cârnaţi proaspeţi era următoarea: carne semigrasă de porc, 100 kg, 250 gr de piper, 250 gr usturoi, 2 kg de sare şi maţe subţiri de porc", spune Mencinicopschi. (RAUCA ION)

ROMANIA LIBERA

Elena Udrea: Litoralul se va sufoca şi va muri dacă nu intervenim 

Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului, Elena Udrea, a declarat, sâmbătă, la Forumul Naţional de Turism de la Mamaia, că şansele ca lucrurile să se întrepte pe litoralul românesc nu sunt foarte mari şi susţine că vina pentru această situaţie revine autorităţilor locale, informează Mediafax."Acum doi ani, cînd eram proaspăt numită ca ministru, am venit cu optimism pe litoral. Se întâmpla tot la Mamaia. Astăzi, nu mai am acelaşi optimism", a precizat Udrea.Ministrul a adăugat că starea proastă a litoralului este cauzată de faptul că timp de 20 de ani se încurcat autorităţile locale nu au făcut nimic eficient pentru prezervarea plajelor.

Udrea a amintit de proiectul de lege a turismului, pe care de peste un an ministerul se "chinuie" să îl finalizeze."De fiecare dată se întâmplă câte ceva, ba o schimbare fiscală, ba recomandări din partea dumneavoastră. Legea este gata, a primit toate avizele, dar şi aşa sunt convinsă că este perfectibilă. Mai sunt lucruri pe care o să putem să le îndreptăm. Dacă vrei să mulţumim turiştii care vor să stea pe litoral şi să se odihnească, îi nemulţumim pe cei care vor să stea în cluburi. Trebuie să delimităm zonele unde stau cele două categorii de turişti, care staţiuni de pe litoral sunt pentru cei care vor să stea în locuri zgomotoase şi care pentru turişti vin la odihnă", a afirmat Udrea.Ministrul crede că felul în care a fost construită staţiunea Mamaia o face atractivă doar pentru turismul de week-end."Nu mai este atractivă pentru cei care vor să-şi petreacă vacanţa aici. Această dezvoltare din Mamaia ar trebui să se oprească. În celelalte staţiuni, nefăcîndu-se nimic, avem şansa că nu s-a stricat tot. Deci, ar trebui să lăsăm să se construiască şi-n apă, dacă se poate, sau ar trebui să găsim forţa prin care să nu se mai permită construirea în zona plajelor, cu acceptul tacit al primăriilor. Cel mai mult m-ar ajuta dacă autoritatea publică locală şi-ar face treaba. Dacă litoralul s-a distrus în ultimii 20 de ani, s-a distrus cu sprijinul autorităţilor locale", crede Udrea.

Care avertizează că litoralul se va sufoca şi va muri dacă nu se intervine urgent.

"Avem un amplu program de evaluare a construcţiilor din zona plajelor. Mă refer la faptul că în acest moment achiziţionăm strategie de preluare a sudului litoralui. Pe 7 februarie vom avea prima prezentare profesionistă în ceea ce priveşte planul urbanistic al plajelor, ca să ştim exact ce fel de construcţii pot fi permise pe plaje şi cum trebuie să arate frontul de clădiri pe litoral. După acest plan urbanistic vom face planul de amenajare a teritoriului zonal", a mai spus Udrea.(CRISTIAN LAPA)

 



