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STIREA ZILEI

Din cauza scumpirilor la benzină

Privatizarea Romgaz va fi greu de asumat politic, susţine guvernatorul BNR

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

O tânără din Braşov s-a sinucis la staţia de metrou Piaţa Universităţii 

O persoană s-a aruncat în faţa trenului, duminică dimineaţă, pe linia de metrou din staţia Piaţa Universităţii.

Conform martorilor şi anchetatorilor, victima este o fată de 24 de ani, care a aşteptat ca metroul să intre în staţie şi apoi s-a aruncat în faţa trenului.„Este vorba despre o fată de 24 de ani din Zărneşti, judeţul Braşov. Incidentul a avut loc la ora 5 şi câteva minute, când a trecut prima garnitură dinspre Piaţa Victoriei spre Piaţa Universităţii. Circulaţia trenului nu a fost oprită, dar s-a desfăşurat cu dificultate. Erau puţine persoane pe peron şi ne bazăm pe declaraţiile mecanicului", a spus Gheorghe Udrişte, directorul general de la Metrorex.„Este vorba despre o femeie, dar nu vă putem da mai multe date. Am încercat scoaterea victimei de sub roţile trenului, am constat decesul şi am predat cazul organelor de anchetă", a declarat Adrian Popa, şef centrul Operaţional ISU, Bucureşti. (ADINA BLAJ)

Trei gălăţeni au ajuns la spital cu degerături şi hipotermie în ultimele 24 de ore 

Din cauza temperaturilor din ce în ce mai scăzute, trei bărbaţi au ajuns în ultimele 24 de ore cu hipotermie la Unitatea de Primire Urgenţe din cadrul Spitalului Judeţean.Ionel Păun, în vârstă de 72 de ani, a fost internat în secţia Chirurgie II, în urma degerăturilor de la picioare. Cel de-al doilea, Gheorghe Dimofte, de 68 de ani din Cuca, a ajuns şi el la spital cu degeraturi de gradul II la degetele picioarelor. Tot cu degetele de la picioare îngheţate din cazua gerului a fost internat şi Neculai Stroia, din Galaţi. Acesta din urmă este un om al străzii. (ADRIAN OBREJA)

COTIDIANUL

Din cauza scumpirilor la benzină

Privatizarea Romgaz va fi greu de asumat politic, susţine guvernatorul BNR

Guvernatorul BNR, Mugur Isărescu, le-a spus joi trezorierilor din băncile comerciale că privatizarea Romgaz va fi greu de asumat de către partidele politice în contextul dezbaterii publice privind majorarea preţurilor la benzină după privatizarea Petrom, au declarat Mediafax surse bancare.

Potrivit surselor citate, Isărescu a afirmat că nu vede cum să existe dorinţă politică pentru privatizarea Romgaz, dacă dezbaterea publică din aceste zile se concentrează pe preţul la carburanţi şi scumpirile succesive ale benzinei după privatizarea companiilor petroliere.Surse oficiale au declarat luni că FMI va insista în negocierea noului acord pentru privatizarea, reorganizarea sau lichidarea marilor companii de stat, apreciind că prin vânzarea unor societăţi viabile statul va reuşi să finanţeze la costuri mai reduse deficitul bugetar.Şeful misiunii de evaluare a FMI, Jeffrey Franks, a declarat săptămâna trecută, la Viena, că următorul acord cu România va cuprinde ţinte clare privind arieratele companiilor de stat, întrucât rezolvarea acestei probleme va elibera resurse suplimentare pentru reluarea creşterii economice.În prezent, există o serie de proiecte de hotărâri de guvern potrivit cărora statul este dispus să scoată pe bursă pachete de acţiuni de 15% din Romgaz, Transgaz şi Transelectrica, ultimele două fiind deja în ringul bursier.Pe de altă parte, ANAF a întocmit un raport privind producătorii şi distribuitorii de carburanţi în care se spune că preţul la pompă a fost majorat nejustificat pe parcursul anului 2010, fără a fi determinat de evoluţia cotaţiilor de bursă la ţiţei, cursul valutar şi taxele percepute de stat, iar aproape toate companiile au raportat pierderi semnificative, câştigurile nefiind reflectate corespunzător.Principalele companii care distribuie carburanţi în România sunt OMV Petrom (SNP), Rompetrol, Lukoil şi MOL.De altfel, chiar Isărescu afirma, în luna noiembrie 2010, că preţurile combustibililor pe piaţa românească au o evoluţie divergentă faţă de principalii factori care ar trebui să le influenţeze, iar BNR nu înţelege mecanismele care stau în spatele scumpirilor anunţate de producători.Petrom şi Rompetrol, marii jucători din piaţa românească, au transmis poziţii publice prin care susţin că preţurile au fost influenţate exclusiv modificarea taxelor, în primul rând creşterea TVA, de fluctuaţia cotaţiilor internaţionale la aceste produse şi de deprecierea leului în raport cu dolarul.Pe de altă parte, companiile petroliere nu fac nicio referire la acuzaţiile din raportul guvernamental privind pierderile raportate şi nereflectarea câştigurilor în bilanţurile anuale, de altfel singurul domeniu în care ANAF ar fi avut competenţe de control.(CRISTIAN GHETU)

Peste 100 de morţi în Egipt. Mubarak nu cedează. SUA îşi evacuează cetăţenii 

Surse medicale citate de AFP declară că în urma protestelor izbucnite marti în Egipt s-au înregistrat nu mai puţin de 11 morti si peste 2.000 de răniţi. Doar duiminica au fost ucişi 33 de egipteni. Cea mai sângeroasă zi a protestelor a fost vineri, ziua sfântă a musulmanilor, când au fost ucise 62 de persoane, dintre care 35 în Cairo.După ce a limitat accesul la internet şi funcţionarea reţelelor de telefonie mobilă, guvernul egiptean a decis să închidă birourile televiziunii qatariote Al-Jazeera şi să anuleze acreditările reporterilor săi. Al Jazeera a transmis în direct protestele din Egipt.Prezenţa masivă a blindatelor armatei egiptene nu i-a făcut pe cetăţeni să respecte restricţiile de circulaţie. Preşedintele Hosni Mubarak a vizitat unul dintre comandamentele trupelor, întâlnindu-se cu generali ai armatei, arată imagini prezentate de televiziunea publică, cu scopul de a demonstra loialitatea armatei faţa de preşedinte. Mubarak nu intenţionează să renunţe la putere, în ciuda numărului crescând al victimelor. El a numit un nou premier, în persoana ministrului aviaţiei, un mareşal binevăzut de populaţie, şi a numit un vicepreşedinte, primul după 30 de ani, în persoana şefului serviciilor secrete.Şeful statului major al armatei, generalui Sami Hafez Anan, a decis să părăsească Washingtonul, unde se afla pentru o săptămână de întâlniri cu liderii militari americani. El se află acum în drum spre Egipt.Haosul a pus stăpânire pe cea mai populată ţară arabă. Mii de deţinuţi au evadat din închisorile din preajma capitalei, iar hoţii au pătruns în Muzeul Naţional de Istorie, distrugând câteva mumii egiptene. Statele Unite, Turcia şi Emiratele Arabe Unite au pus la cale planuri de evacuare a cetăţenilor lor din Egipt. "Ambasada SUA din Cairo informează cetăţenii americani care doresc să plece că Departamentul de Stat ia măsuri pentru a asigura transportul lor către locaţii sigure din Europa", se arată într-un comunicat.

Celula de criză de la ambasada României la Cairo a anunţat că a primit 200 de apeluri telefonice de la cetăţenii români aflaţi în Egipt.Premierul britanic, David Cameron, preşedintele francez, Nicolas Sarkozy, şi cancelarul german, Angela Merkel, i-au solicitat lui Mubarak să aplice rapid schimbări politice substanţiale şi să asigure desfăşurarea de alegeri corecte, relateaza Mediafax.ro."Este esenţial ca reformele politice, economice şi sociale promise de preşedintele Mubarak să fie aplicate complet şi rapid şi să respecte aspiraţiile poporului egiptean", afirmă cei trei lideri europeni, într-o declaraţie comună. "Poporul egiptean (...) are aspiraţii pentru un viitor mai bun (...). Îi cerem preşedintelui Mubarak să înceapă un proces de transformare, care să fie reflectat printr-un guvern cu o bază largă şi prin alegeri libere şi corecte", adaugă declaraţia semnată de cei trei lideri europeni.Preşedintele american Barack Obama şi-a reiterat "opoziţia faţă de violenţe" şi apelul "la reţinere, la susţinerea drepturilor universale şi a unor măsuri concrete care să determine progresul reformelor politice în Egipt", potrivit unui comunicat al Casei Albe.Casa Albă nu a reacţionat oficial la decizia preşedintelui egiptean, Hosni Mubarak, de a-l numi pe directorul serviciilor de informaţii în funcţia de vicepreşedinte şi de a nominaliza un nou prim-ministru. (CALIN MARCHIEVICI)

EVENIMENTUL ZILEI

Epidemie de gripă în Rusia, cea mai gravă din ultimii zece ani

În Moscova şi două alte oraşe autorităţile au decis să închidă şcolile pentru o săptămână în încercarea de a opri răspândirea virusurilor gripale, care au cauzat în zona centrală a Rusiei cea mai gravă epidemie din ultimii zece ani. În plus, părinţii au fost avertizaţi să nu le mai permită copiilor să se strângă în grupuri pentru a opri fluxul mare de îmbolnăviri.Peste 500.000 de copii care învaţă în 1.500 de şcoli de stat şi private sunt afectaţi de această decizie.Măsura a fost luată după ce în multe şcoli numărul copiilor care veneau la cursuri a scăzut din cauza valului de infecţii respiratorii. "Mulţi elevi lipsesc. Aşa că are sens închiderea şcolilor în loc ca orele să se ţină cu trei-patru copii", a declarat dicrectorul unei școli pentru un ziar local din Moscova. 

Vaccinuri aproape epuizate, în România 

Și în România numărul îmbolăvirilor şi al deceselor cauzate de gripă continuă să crească. Încă două persoane au murit din cauza virusului gripei pandemice AH1N1 în ultimele zile. Una dintre victime este o femeie din Constanţa, de 27 de ani, care născuse prin cezariană, la Spitalul Judeţean Constanţa. Fetiţa pe care a adus-o pe lume a supravieţuit şi a fost deja externată, însă spitalul a intrat în carantină. Un alt deces a fost înregistrat la Spitalul Judeţan de Urgenţă Bistriţa. Este vorba despre un bărbat de 53 de ani din Măgura Ilvei, diagnosticat cu gripă A/H1N1, care fusese internat la Secţia de Terapie Intensivă în stare gravă. El suferea de obezitate şi avea insuficienţă cardiacă. De asemenea, numărul internărilor în spitalele de copii a crescut cu circa 30% față de aceeași perioadă din anul trecut. Pe de altă parte, vaccinurile antigripale cumpărate de Ministerul Sănătăţii pentru acest an sunt aproape epuizate. Până săptămâna trecută se făcuseră 1,2 milioane de doze de vaccin, din cele 1,3 milioane cumpărate pentru acest sezon gripal. Mai mult de jumătate dintre cei imunizaţi sunt persoane peste 65 de ani. Vaccinul din acest an protejează de virusurile gripale de sezon dar şi de virusul pandemic AH1N1 care a circulat şi anul trecut. Cei care s-au imunizat de gripa AH1N1 anul trecut sunt protejaţi şi în acest an. (CRISTINA LICA)

Senatul, acuzat de fals în procesul „Stănoiu-CNSAS” 

Falsul l-ar reprezenta declaraţia de avere din 2004 a fostului ministru al justiţiei Rodica Stănoiu, declaraţie care, în forma ei pretins originală, diferă de copia conformă cu originalul, ambele trimise instanţei. Diferenţele între cele două documente sunt susţinute de juriştii Consiliulu Național pentru Studierea Arhivelor Securității (CNSAS), care le-au sesizat la termenul din această săptămână al procesului intentat instituţiei de Rodica Stănoiu, ce a primit în 2006 un verdict de colaboratoare a fostei Securităţi. Procesul a fost strămutat anul trecut la Curtea de Apel Oradea, care a cerut Senatului declaraţia de avere a Rodicăi Stănoiu din 2004, făcută în calitate de senator, pentru a o folosi ca termen de comparaţie într-o expertiză grafologică. Iniţial, Senatul a trimis doar o copie conformă cu originalul, însă la cererea repetată a instanţei, a transmis și declaraţia pretins originală. Pe cele două documente apare însă un scris diferit, susţin reprezentanţii CNSAS, care au sesizat şi diferenţe de conţinut: în varianta „originală”, cuvântul senator este scris „senaor”, iar unor numere care reprezintă suprafeţe imobiliare deţinute de fostul ministru le lipsesc cifre.

Coleg de nădejde, suspectat de fals

Protocolul de expediere către instanţă a celor două documente este semnat de secretarul general al Senatului, Ion Moraru, susţin juriştii CNSAS care au anunţat că vor face o sesizare penală pentru fals. Ion Moraru a fost coleg de partid cu Rodica Stănoiu în PSD, până când aceasta a părăsit partidul, coleg în cabinetul Adrian Năstase, în perioada 2001-2004, în care el era secretar de stat, iar Rodica Stănoiu ministru de justiţie, dar şi coleg în Senat, în legislatura 2004-2008. Ion Moraru nu a putut fi contactat de EvZ pentru a comenta discrepanţele sesizate de CNSAS între cele două documente. În economia procesului Rodicăi Stănoiu cu CNSAS, declaraţia de avere ar fi putut avea un rol esenţial înctrucât ea urma să fie pusă de grafologi faţă în faţă cu mai multe documente din dosarul de Paşapoarte al fostului ministru, scrise şi semnate de acesta înainte de 1989. Cererea de a fi comparate chiar aceste documente a venit din partea Rodicăi Stănoiu, CNSAS solicitând doar compararea înscrisurilor de la Paşapoarte şi a celor 47 de note informative semnate „Sanda”, provenind din arhiva fostei Securităţi.

„Botezul” lui Dongoroz şi acuzaţii de la plastografie

La un termen anterior, de la sfârşitul anului trecut, Rodica Stănoiu a uimit instanţa de la Oradea susţinând că ea nu este Rodica-Mihaela Stănoiu. Cu actul de identitate în mâini, aceasta a demonstrat instanţei că pe ea o cheamă de fapt Mihaela-Rodica Stănoiu, inversiunea celor două prenume funcţionând doar ca un fel de „nume de scenă”, inventat, pentru o mai bună sonoritate, de celebrul profesor de drept Vintilă Dongoroz, autor al codului penal şi a celui de procedură penală din 1968, în echipa căruia se afla atunci ca cercetătoare. Scopul urrmărit de fostul ministru era acela de a demonstra că nu a scris nici documentele de la Paşapoarte. Soţul său, Şerban Stănoiu, fost judecător la Curtea Constituţională, şi care este mandatar în proces, a a susţinut că documentele cu pricina reprezintă o plastografiere a CNSAS, ca şi notele informative. CNSAS, la rândul său, consideră că trei documente oferite instanţei, la începutul procesului, de Institutul de Cercetări Juridice, unde a fost angajată Rodica Stănoiu, nu sunt autentice, ele fiind scrise cu aceeaşi mină de pix, deşi sunt datate pe parcursul a trei decenii. O expertiză grafologică efectuată de de Institutul Naţional de Expertize Criminalistice (INEC) arată că acestea nu ar fi fost scrise de Rodica Stănoiu. Cătălin Grigoraş, fost director adjunct al INEC, a acuzat însă în vara anului trecut presiunile politice asupra instituţiei pe care a condus-o, exemplificând chiar cu acest caz, în care experţii au refuzat să vadă că cele trei înscrisuri propuse pentru expertizare erau scrise cu acelaşi pix, deşi erau datate în trei decenii diferite. La scurt timp după ce a lansat aceste acuzaţii, fostul director adjunct al INEC a plecat definitiv în Statele Unite, unde este profesor la Universitatea Colorado Denver. „Documentele (n.r.  - care reprezintă trei referate scrise de Rodica Stănoiu) sunt contrasemnate de însuşi Dongoroz”, a argumentat pentru autenticitatea actelor noua avocată a lui Stănoiu, Doina Donuţiu, din Satu Mare. (Mirela Corlățan )

FINANCIARUL

Administratia publica a accesat 1,89 mld. euro, dar a platit la bugetul UE, 1,26 mld. euro

Absorbtia fondurilor europene de catre administratia publica nu da semne ca se imbunatateste semnificativ. Chiar daca in primele 11 luni din 2010 intrarile de bani,1,89 miliarde de euro, au fost la nivelul accesarilor din perioadele similare ale anilor anteriori, cu o medie lunara de numai 171 milioane de lei, administratia publica este departe de statutul de debitor net. Pe de alta parte, banii intrati de la Uniunea Europeana in conturile administratiei publice sunt de aproape doua ori mai putini decat remiterile “capsunarilor”, in valoare de 3,5 miliarde de euro. Aflati maine in “Financiarul” care au fost “fondurile-vedeta” in anii precedenti.(ADA STEFAN)

Salariile directorilor din companiile de stat vor ramane si in acest an la nivelul din 2010

Premierul Emil Boc a anunta ca Executivul a decis vineri, printr-o ordonanta de urgenta, plafonarea indemnizatiilor directorilor din companiile si regiile nationale de la nivel central si local la nivelul celor din 2010. Decizia se aplica si in cazul membrilor din consiliile de administratie de la companiile de stat."Pentru anul 2011 se va mentine exact acelasi nivel al indemnizatiilor pentru sefii de companii de nivel local si national si pentru indemnizatiile din consiliile de administratie la societatile si companiile cu capital majoritar de stat. Repet, mentinerea la acelasi nivel ca si in anul 2010, adica plafonate. Am luat aceasta decizie pentru ca, la nivel local, memorandumul pe care l-am adoptat in Guvern nu producea efecte doar pentru companiile nationale. In concluzie si pentru anul 2011 indiferent ca este vorba de companii de interes local, judetean sau national, daca sunt cu capital majoritar sau integral de stat, se aplica salariile si indemnizatiile plafonate la fel ca si in anul 2010, pana la iesirea Romaniei din recesiune, dupa acel moment putem vorbi de rediscutarea acestor aspecte", a declarat premierul. (MARIUS DOBRE)

GÂNDUL

Sinucidere la metrou: o tânără a sărit în faţa garniturii în staţia Universitate -

Circulaţia metroului pe ruta IMGB - Pipera a fost afectată, duminică dimineaţă, după ce o femeie s-a aruncat în faţa garniturii la staţia Universitate, ea pierzându-şi viaţa.Incidentul s-a petrecut la staţia de metrou Universitate, duminică, la ora 5.02. Tânăra, de 24 de ani, din Zărneşti, judeţul Braşov, a aşteptat ca metroul să ajungă în staţie, iar înainte ca acesta să oprească s-a aruncat pe şine, a declarat, pentru MEDIAFAX, directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte. Circulaţia s-a desfăşurat cu dificultate pe un singur fir, dinspre staţia Piaţa Victoriei spre staţia Piaţa Unirii, aproximativ o oră şi jumătate, potrivit lui Udrişte.Poliţia a început o anchetă pentru a cerceta contextul în care s-a produs incidentul. (REDACTIA)

JURNALUL NATIONAL

Sinucidere la Metrou: Circulaţia pe linia IMGB - Pipera, întreruptă

Circulaţia metroului pe ruta IMGB - Pipera a fost afectată, duminică dimineaţă, după ce o femeie s-a aruncat în faţa garniturii la staţia Universitate, ea pierzându-şi viaţa. Incidentul s-a petrecut la staţia de metrou Universitate, duminică, la ora 5.02. Tânăra, de 24 de ani, din Zărneşti, judeţul Braşov, a aşteptat ca metroul să ajungă în staţie, iar înainte ca acesta să oprească s-a aruncat pe şine, a declarat directorul Metrorex, Gheorghe Udrişte. Circulaţia s-a desfăşurat cu dificultate pe un singur fir, dinspre staţia Piaţa Victoriei spre staţia Piaţa Unirii, aproximativ o oră şi jumătate, potrivit lui Udrişte. Poliţia a început o anchetă pentru a cerceta contextul în care s-a produs incidentul.(REDACTIA) 

ROMANIA LIBERA

Cluj: Peste 800 de angajaţi ai Bechtel, trimişi de luni în şomaj 

Peste 800 de angajaţi ai companiei americane Bechtel, constructorul Autostrăzii Transilvania, vor fi trimişi în şomaj, începând de luni, aceştia urmând să primească deciziile de concediere eşalonat pe tot parcursul lunii februarie, potrivit Mediafax.Procedura de concediere colectivă a fost începută de Bechtel la sfârşitul anului trecut şi urma să fie aplicată din 20 ianuarie, dar a fost amânată cu zece zile în urma intervenţiei Inspectoratului Teritorial de Muncă (ITM) Cluj, la cererea Sindicatului Cartel "Alfa", unde este afiliat Sindicatul "Transilvania" al angajaţilor Bechtel.Reprezentanţi ai Sindicatului "Transilvania" au declarat, duminică că deciziile de concediere vor fi înmânate eşalonat angajaţilor, astfel încât procedura să se încheie la 1 martie.

"Am reuşit să amânăm zece zile, cu ajutorul ITM Cluj, începerea procedurii de concediere colectivă, dar acum nu mai putem face nimic. De luni, se va trece la înmânarea deciziilor de concediere pentru cei 830 de angajaţi ai Bechtel. Va fi un proces eşalonat, treptat, care se va derula pe tot parcursul lunii februarie, astfel ca, la 1 martie, toţi angajaţii să fie plecaţi. Vor rămâne câţiva oameni pentru conservarea lucrărilor de la Suplacu de Barcău şi pentru paza utilajelor de la Camp-ul de la Săvădisla", au spus sindicaliştii de la Bechtel.Potrivit acestora, întreaga vină pentru concedierea colectivă aparţine Guvernului, "care nu şi-a achitat datoriile către Bechtel pentru lucrările realizate în 2010 şi nu a găsit resurse financiare pentru continuarea lucrărilor, deşi a promis acest lucru".Directorul Agenţiei Judeţene de Ocupare a Forţei de Muncă (AJOFM) Cluj, Daniel Don, a declarat, duminică că la instituţie s-au primit listele celor care urmează să fie concediaţi, iar procesarea lor va începe de marţi."Am primit listele cu persoanele care vor fi concediate de la Bechtel şi vom începe procesarea lor începând de marţi. Nu vor veni toţi odată, ci treptat, până la sfârşitul lunii februarie. Noi suntem pregătiţi să facem faţă situaţiei, mai ales că nu toţi cei peste 800 de angajaţi sunt din judeţul Cluj", a spus Don.Compania americană Bechtel a notificat, în 19 noiembrie, Sindicatul "Transilvania" asupra intenţiei de concediere colectivă a peste 800 de angajaţi care lucrează la Autostrada Transilvania, din cauza lipsei frontului de lucru şi a neplăţii datoriilor de către statul român pentru lucrările făcute în 2010.Apoi, Inspectoratul Teritorial de Muncă (ITM) Cluj a dispus companiei Bechtel să amâne cu zece zile emiterea deciziilor de concediere colectivă a celor peste 800 de angajaţi de pe şantierul Autostrăzii Transilvania, aşa cum a solicitat Sindicatul Cartel Alfa Cluj, iar compania a anunţat că va respecta dispoziţia ITM.Premierul Emil Boc declara, în 4 decembrie 2010, la Consiliul de Coordonare al PDL Cluj, că lucrările la Autostrada Transilvania vor continua în anul 2011, chiar dacă finanţarea va fi numai de la bugetul de stat, adăugând că se caută surse alternative de finanţare a proiectului.Proiectul de construcţie a autostrăzii Transilvania, pe traseul Braşov-Borş, a început în 2004, în baza unui contract cu o valoare de 2,2 miliarde de euro acordat Bechtel. Lucrările au fost întrerupte la jumătatea anului 2005, când autorităţile au început reanalizarea contractelor încheiate de guvernarea precedentă. Ca urmare a sistării lucrărilor, termenul de finalizare a autostrăzii, stabilit iniţial pentru anul 2012, a fost prelungit cu un an. (MARIA COCUTI)

Bucureşti: Primăria anticipează creşterea gigacaloriei 

Primarul General al Capitalei, Sorin Oprescu, a declarat duminică, după o întâlnirea cu primarii de sector, că facturile la căldură ar putea să crească deoarece municipalitatea nu-şi mai permite să subvenţioneze gigacaloria, pe fondul ajutorului scăzut venit de la Ministerul Administraţiei şi Internelor, potrivit NewsIn.

"Municipalitatea suportă în continuare, dar cum trendul de creştere a gigacaloriei este pozitiv nu ne face decât să intrăm într-o groapă, nu într-o gaură, de unde nu o să mai putem ieşi pentru că nu putem să subvenţionăm. Nu o să putem face faţă subvenţiilor pe care trebuie să le acordăm populaţiei. Asta va însemna creşterea facturilor şi aşa mai departe", a comentat Oprescu.Primarul Capitalei a reclamat faptul că nu a primit îndeajunse fonduri din partea Ministerului Administraţiei şi Internelor care să completeze subvenţia acordată de municipalitate pentru preţul gigacaloriei. "MAI a participat întâi pe hârtie cu jumătate la subvenţia pentru căldură, dar în realitate cu un sfert din suma respectivă, iar anul acesta nici măcar cu jumătate din sfertul stabilit la nivelul anului 2008. În felul acesta nu facem decât să ne furăm căciula", a spus Sorin Oprescu.În plus, primarul Oprescu a anunţat că îi va informa în permanenţă pe edilii de sector cu privire la evoluţia acestei probleme şi în principal cu acţiunile "unor băieţi" care cer bani regiilor de stat în contul unor datorii. "Le-am prezentat primarilor şi o să le trimit scenariile făcute pentru că trebuie să fim pregătiţi în momentul în care băieţii aceştia, să nu mă întrebaţi care pentru că aceia pe care îi suspectam eu văd că nu ei sunt cei care vroiau să mărească gigacaloria, vor merge în continuare pe regiile de stat să ne ceară datorii, care probabil că au fost", a mai spus Oprescu. (MARIA COCUTI)



