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STIREA ZILEI

Teleorman: Persoane trimise in judecata pentru fraudarea Bacalaureatului


ÎNVĂŢĂMÂNT

Teleorman: Persoane trimise in judecata pentru fraudarea Bacalaureatului

Mai multe persoane implicate in fraudarea Bacalaureatului din sesiunea iunie/iulie 2010 la un centru de examen din Alexandria au fost trimise in judecata, dupa finalizarea rechizitorului, a declarat, joi, intr-o conferinta de presa, seful Sectiei urmarire penala de la Parchetul de pe langa Tribunalul Teleorman, procurorul Ovidiu Toma. Potrivit sursei citate, in acest caz au fost implicate patru absolvente ale Grupului Scolar Tehnic Alexandria, care au obtinut note de promovare prin persoane influente. De altfel, faptele cercetate de procuror cu ajutorul specialistilor de la Directia Generala Anticoruptie intrunesc elemente constitutive ale infractiunilor de trafic de influenta si cumparare de trafic de influenta. Din totalul persoanelor cercetate, intre care si o profesoara, patru au fost trimise in judecata, alte doua fiind scoase de sub urmarirea penala. Pentru cinci persoane s-a dispus neinceperea urmaririi penale. Instanta urmeaza sa se pronunte cu privire la vala​bi​litatea diplomelor de bacalaureat ale celor patru absolvente de liceu implicate.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL

Muncim pentru stat 149 de zile pe an

Cheltuielile bugetare depășesc 40% din PIB, ceea ce înseamnă că statul consumă aproape cinci luni din munca românilor. Din fiecare sută de lei produsă într-un an, cetăţenii rămân cu mai puţin de 60 de lei, susţin promotorii campaniei „Ziua libertăţii fiscale“.Presiunea fiscală din România se numără printre cele mai mari din Europa şi din lume, arată o serie de statistici internaţionale, elaborate de mai multe instituţii şi organizaţii de notorietate mondială. O nouă dimensiune a acestei presiuni este conturată prin intermediul unui indicator pe cât de simplu, pe atât de elocvent: cheltuielile bugetare. În ţara noastră, aceste cheltuieli se ridică de mai mulţi ani la peste 40% din Produsul Intern Brut (PIB), ceea ce înseamnă că în aceeaşi proporţie este consumată şi munca românilor, în interpretarea Centrului Independent de Studii în Economie şi Drept (CISED), principalul promotor al „Zilei libertăţii fiscale" - o campanie de informare ce se va desfăşura astăzi, la Bucureşti, în parteneriat cu Universitatea Româno-americană.

PIB-ul a scăzut, cheltuielile au crescut

În ultimii ani, numărul zilelor pe care le muncim pentru stat a crescut semnificativ. În 2006, românii munceau 129 de zile pentru stat, în 2009 s-a ajuns la 137, anul trecut la 147, iar în acest an am ajuns la 149, arată studiile CISED. Această evoluţie a avut ca factori de presiune atât creşterea continuă a cheltuielilor bugetare, cât şi contracţiile economiei din ultimii doi ani.  În opinia economiştilor de la CISED, cea mai mare problemă este că aceste cheltuieli nu sunt direcţionate către investiţii în economie, facilităţi fiscale sau alte stimulente pentru mediul de afaceri, ci mai mult către risipă. De aceea, economiştii se aşteaptă ca şi în următorii ani vom consemna o creştere a cheltuielilor publice, mai ales dintre cele cu caracter electoral. Astfel că, potrivit specialiştilor, numărul zilelor pe care le vom lucra exclusiv pentru stat va creşte. 

Ziua libertăţii fiscale

În fiecare an, la o dată apropiată de „termenul" împlinirii acelui număr de zile în care am muncit pentru stat, mai multe organizaţii neguvernamentale desemnează „Ziua libertăţii fiscale". În acest an, data respectivă este chiar azi, şi va fi marcată printr-o campanie pentru conştientizarea nivelului taxării din România. Astfel, la Bucureşti (în Piaţa Universităţii) vor fi distribuite pliante cu o bancnotă fictivă de 100 de lei care de fapt este de 59 de lei, pentru a ilustra povara fiscală, iar de la ora 14.00 Universitatea Româno-Americană va găzdui o dezbatere pe această temă. (DAN STRAUT)

Slobozia: Centrala electrică de cogenerare va fi inaugurată anul acesta

Proiectul, derulat pe platforma combinatului chimic Amonil, presupune o investiţie de aproximativ zece milioane de euro.Ideea a prins contur în anul 2008, când Amonil a contractat un împrumut de peste şase milioane de euro de la InterAgro, pentru achiziționarea a două grupuri de cogenerare a energiei electrice și termice, cu compresoare de gaz aferente. Un an mai târziu, au fost demarate și lucrările la instalația de cogenerare.În momentul punerii în funcțiune, centrala va avea o putere de 34 Mw, energie care va fi folosită pentru alimentarea consumatorilor de pe platforma combinatului Amonil, iar energia termică va fi folosită în procesele tehnologice. „Energia termică utilă este asigurată prin recuperarea căldurii din gazele arse, evacuate de o turbină cu gaze, motor termic, motor Stirling, sau prin recuperarea energiei aburului rezultat din procesele tehnologice, în turbine de abur. Din acest motiv, instalațiile de cogenerare funcționează eficient doar în prezența unui consumator de abur sau energie termică“, spune inginerul Gelu Năstase, şeful centralei.(MIHAI IOSIF)

COTIDIANUL

Cristian Diaconescu: Legile siguranței vor rămâne blocate în Parlament 

Liderul UNPR Cristian Diaconescu a declarat că legile siguranţei naţionale vor rămâne şi pe viitor blocate în Parlament din cauza neînţelegilor politice. Potrivit acestuia, în timp s-au acumulat "resentimente majore".

"Legile siguranţei naţionale se află în Parlament. De foarte mulţi ani. În acest moment, condiţionalităţile politice, mai precis clivajul politic din Parlament, face aproape imposibil nu neapărat votarea, cât chiar discutarea, pe principii de onestitate naţională, pe principii de minimă responsabilitate comună, a oricărui act normativ. Practic, nu există un domeniu la care să se liniştească minţile celor care, mă rog, se opun unii altora. Am rezerve să spun că asta-i neapărat politică. Se opun. Să nu fie ca voi, să fie ca noi şi cine nu este cu noi, este împotriva noastră. Deci, din această perspectivă, mă tem că această situaţie va mai continua pentru că s-a acumulat foarte multă stare reziduală negativă, excluderi reciproce de la dialog, personale aproape şi nu neapărat ca şi partide, resentimente majore", a precizat, potrivit Europa FM, Cristian Diaconescu.(REDACTIA)

Franklin Templeton cumpără masiv acţiuni Petrom pentru alte fonduri decât Proprietatea 

Valoarea achiziţiilor de acţiuni OMV Petrom (SNP) ale administratorului Fondului Proprietatea (FP) , pentru alte fonduri decât FP, se ridică la peste 3,7 milioane de lei (peste 900.000 de euro) numai în această lună şi la un milion de lei săptămâna trecută. Fondul Proprietatea a ajuns la limita maximă de deţinere de SNP.Din acelaşi motiv, fondurile administrate de Franklin Templeton Investments „ar putea participa la oferta secundară prin care Guvernul îşi va vinde din acţiunile OMV Petrom. Luăm în considerare această oportunitate", a declarat recent Mark Mobius, preşedintele executiv al Templeton Emerging Markets Group, care se ocupă de administrarea FP.Pe de altă parte, Mark Mobius supranumit şi „Guru al pieţelor emergente", a confirmat interesul altor fonduri administrate de Franklin Templeton pentru acţiuniule SNP.„Preţurile carburanţilor vor continua să crească, pentru că ţiţeiul se va scumpi. O altă cauză în afară de creşterea cererii este investiţiile mai costisitoare pe care le vor face companiile petroliere ca să extragă ţiţeiul de la adâncimi mai mari. Se vor scumpi şi celelalte materii prime vor continua să se scumpe, iar companiile care le extrag şi prelucrează vor face bani buni şi îşi vor spori valoarea de piaţă", aprecia recent Mark Mobius.Intrarea mai multor fonduri ale Franklin Templeton în acţionariatul OMV Petrom va consolida puterea de vot a colosului american, atâta vreme cât autoritatea pieţei de capital româneşti ( CNVM) va considera că interesele diferitelor fonduri de investiţii ale unui aceluiaşi administrator sunt diferite şi deci nu acţionează concertat.Fondurile Templeton şi-au crescut puternic investiţiile în acţiunile româneşti după ce a obţinut contractul de administrare al Fondului Proprietatea. Expunerea pe România a fondurilor administrate de Franklin Templeton Investments se apropie de 80 de milioane de dolari, de câteva ori mai mult decât la sfârşitul anului trecut.Pentru administratorii de la Franklin Templeton este mult mai simplu acum, când oricum analizează perspectivele acţiunilor din portofoliul FP şi când beneficiază de informaţii de la faţa locului. Multe din informaţii sunt greu accesibile pieţe, mai ales cu privire la companiile în care FP este reprezentat în consiliul de administraţie.Fondurile Franklin Templeton au mai cumpărat, mai ales, şi acţiuni BRD şi au şi acţiuni Bursei de Valori Bucureşti (BVB) şi Impact (IMP), după ce, la sfârşitul anului trecut principalele plasamente erau în acţiunile SIF-urilor. De altfel, Greg Konieczny, managerul FP, este şi membru al consiliuli de administraţie al Bursei, inlcusiv ca urmare a deţinerii de acţiuni ale BVB.Grupul Franklin Templeton are sub administrare la nivel global active în valoare de 703,5 milioane de dolari, fiind activă în peste 150 de tari.(DAN ZAVALEANU)

CURENTUL

Vîntu a făcut tranzacţia secolului sau e o nouă spălare de bani? 

Sorin Ovidiu Vîntu a afirmat joi, prin avocatul său, Marian Nazat, că valoarea tranzacţiei privind vânzarea postului de televiziune Realitatea TV s-a ridicat la 150 milioane de euro. Având în vedere că declaraţia a fost făcută în faţa unei instanţe de judecată a Tribunalului Bucureşti, Nazat încercând - inutil, de altfel - să menţină decizia de punere în libertate a clientului său, este de presupus că ea ar trebui să fie şi adevărată, deci susţinută de dovezi. Cum pot exista însă dovezi pentru o aberaţie de asemenea dimensiune? Cum să vinzi cu o asemenea sumă o firmă falimentară, cum este Realitatea TV, aflată sub puterea unui contract de management prin care 80% din profit merge, în următorii cinci ani, la firma care s-a obligat să o rentabilizeze? A văzut Nazat contractul de vânzare-cumpărare încheiat de copiii lui Vîntu cu Elan Schwartzenberg? 
L-a crezut el, pe cuvânt, pe SOV atunci când a decis să facă o asemenea declaraţie? Nu cunoaştem răspunsul pentru că avocatul Marian Nazat a refuzat să ne ofere explicaţii, afirmând că nu discută despre declaraţiile sale făcute în faţa instanţei. Am încercat să obţinem explicaţii şi de la partenerul lui Vîntu, Elan Schwartzenberg, Mimi pentru apropiaţi, dar el a fost şi mai ermetic decât Nazat, refuzând nu numai să ne răspundă la întrebare, dar şi să se îndoiască de materialitatea lumii în care trăieşte. „Voi nu existaţi pentru mine! Nici voi, nici patronul vostru, Mihai Iacob!“,  ne-a spus Mimi Schwartzenberg, încremenit într-o realitate inventată de Vîntu. Declaraţia lui Marian Nazat este cu atât mai surprinzătoare cu cât ea contrazice flagrant toate declaraţiile de până acum ale lui Mimi Schwartzenberg, cel care se presupune că a cumpărat Realitatea TV de la copiii lui SOV. Astfel, deşi nimeni nu a văzut contractul de vânzare-cumpărare a acţiunilor Bluelink Comunicazione (Cyprus) Limited - acţionarul majoritar (86,51%) al Realitatea Media SA - încheiat între Ioana şi Ionuţ Vîntu şi Elan Schwartzenberg, declaraţiile celor implicaţi cu privire la realitatea acestei vânzări au fost fără echivoc. Vânzarea a avut loc, iar plata a fost deja făcută. „Eu şi fratele meu am vândut toate acţiunile pe care le deţineam în Realitatea Media. Noul proprietar este Elan Schwartzenberg, iar din acest moment tatăl meu, Sorin Ovidiu Vîntu, nu mai este asociat în niciun fel în această afacere“ - a declarat Ioana Vîntu la conferinţa de presă din 2 mai a.c. „Am cumpărat în nume propriu, am plătit în nume propriu, în total un pachet de 91% de acţiuni“, a afirmat şi Elan, zis Mimi, adăugând apoi că preţul este confidenţial. Câteva zile mai târziu, acelaşi Mimi a declarat la postul de televiziune B1 TV, după ce îi fusese interzis accesul într-un studio de televiziune de la Realitatea TV (al cărei patron se presupune că ar fi), că suma cu care a cumpărat acţiunile de la copiii lui SOV „este o sumă de zeci de milioane de euro“.  În limba română, dar şi în ebraică sau chiar idiş, cifra zecilor este cuprinsă - întotdeauna - între 1 şi 9, deci când spui „zeci“ te gândeşti la un număr cuprins între 10 şi 99. La ce număr s-a gândit Mimi când a rostit cuvântul „zeci“? Site-ul reportervirtual.ro a avansat, pe surse, cifra 21: „Elan Schwartzenberg a plătit 21 de milioane de euro pentru Realitatea TV, 6 milioane fiind preţul tranzacţiei în sine, iar restul de 15 milioane reprezentându-l datoriile, potrivit informaţiilor Reporter Virtual“. Dacă ţinem cont însă de faptul că datoriile Realitatea TV au fost trecute în contul lui Sebastian Ghiţă, care s-a obligat, prin contractul de management, să le achite, observăm că preţul televiziunii lui SOV nu poate depăşi, nici chiar pe surse, 6 milioane de euro. Ce-ar putea să coste atât de mult încât să ridice preţul peste această valoare? Brand? Echipamente? Tonomate? Cât poate valora un brand care este echivalentul dezinformării, al minciunii şi al imposturii şi care, tocmai de aceea, este însoţit de litera I de la iRealitatea TV. Cât pot costa mijloacele fixe care au scăpat de sechestrul ANAF sau cele mobile care au fost deja confiscate, pentru neplată, de societăţile de leasing? La sfârşitul lui 2009, Realitatea Media SA avea datorii de 258,7 milioane de lei (64 milioane de euro) şi pierderi totale de 165,4 milioane de lei (40 milioane de euro). La începutul lui 2010, Silviu Prigoană, despre care se afirma că ar fi fost interesat de preluarea Realităţii TV, a declarat că în condiţiile în care trustul Realitatea-Caţavencu are datorii de 60 milioane de euro, dintre care  18 milioane sunt ale Realităţii TV, el nu este interesat să cumpere. „Cum să fii interesat de un cal mort? Iei şi tu un pursânge arab, ceva, ăla este gata!...“ - a spus Prigoană. Sigur, dacă Elan, care a făcut armata în Israel, nu putea să-şi cumpere un pursânge arab, el nu poate fi atât de zevzec încât să-şi cumpere chiar „un cal mort“. Realitatea TV are avantajul că mai zvâcneşte pe sticlă atunci când tonomate precum Ciuvică, Creţulescu, Nistorescu, Chirieac, Roşca-Stănescu sau Soviani încep să latre, ore în şir, crăcănaţi pe buza televizorului. Cât poate costa însă kilogramul de tonomat în viu, comparativ cu kilogramul de carne de porc, spre exemplu? Mă îndoiesc că în afara firmelor Realitatea şi Intact e mai scumpă carnea de tonomat. Prin urmare, ce-ar putea să coste atât de mult, în Realitatea Media SA, încât Elan Schwartzenberg să spună că a plătit „zeci de milioane“ de euro? Şi dacă preţul de „zeci de milioane“ pare aberant, cum este cel care depăşeşte suta de milioane, avansat de avocatul Marian Nazat? Este adevărat, minciuna a fost pregătită din vreme, chiar de către Mimi. Întrebat de Turcescu, în direct, cât a plătit pentru Realitatea TV, Mimi a răspuns: „Este o sumă de zeci de milioane. Unii au muncit ani de zile la această televiziune, eu cred că s-au investit în jur de 150 de milioane acolo. Sorin Ovidiu Vîntu nu a vrut niciodată să vândă, dar s-a săturat“. Declaraţia a fost făcută după ce, cu o zi înainte, acelaşi Mimi afirmase că preţul este confidenţial, dar că Vîntu şi-a recuperat investiţia. Aşadar, Vîntu investise, zice fostul soţ al Mihaelei Rădulescu, exact suma avansată acum de Nazat. Mai mult, a declarat mitomanul de Mimi, Vîntu i-ar fi vândut lui după ce ar fi refuzat să vândă altcuiva la un preţ dublu celui plătit de el. Minciuna este atât de grosolană încât nici nu poate fi calificată altfel decât ca o prostie debitată aiurea. Adică Sorin Ovidiu Vîntu, care se află acum în puşcărie deoarece a ieşit să dea în cap, la drumul mare, pentru 150.000 de euro, ar fi refuzat să accepte zeci, sau sute de milioane de euro, pentru o afacere falimentară sau, cum zicea Prigoană, pentru „un cal mort“? E absurd să crezi aşa ceva. Întrebat cu privire la declaraţia avocatului Marian Nazat privind cele 150 milioane de euro, care ar fi reprezentat valoarea tranzacţiei parafate de Mimi cu Ioana şi Ionuţ Vîntu, managerul Sebastian Ghiţă a spus că nu înţelege despre ce este vorba. „Nu prea înţeleg care e valoarea tranzacţiei, nu înţeleg această chestiune“ - a zis managerul Realităţii TV.

De unde are Mimi bani?

Să-i acordăm totuşi credit mitomanului, dar şi avocatului Nazat şi să presupunem că Mimi i-a plătit lui Vîntu, prin intermediul copiilor acestuia, 150 milioane de euro. Cum averea lui Elan Schwartzenberg a fost evaluată la 50 de milioane de euro, este absurd să crezi că avea la dispoziţie, în conturi, de trei ori valoarea averii lui pentru a cumpăra Realitatea TV. Sigur, el a declarat public faptul că are acces la suma de 100 milioane de euro, pentru a o investi în noua afacere. „Am acces la fonduri şi investiţii de până la 100 de milioane de euro pentru tot ce ar însemna dezvoltarea şi funcţionarea acestei afaceri“ - a afirmat Mimi. Declaraţia a venit însă după aceea în care a spus că a cumpărat şi a plătit „în nume propriu“ preţul acţiunilor de la Realitatea Media. Pentru a avea un termen de comparaţie, să spunem că RTL a vândut, anul trecut, postul de televiziune Five TV din Marea Britanie cu 103,5 milioane de lire sterline, în condiţiile în care este un post respectabil de televiziune, cumpărat în urmă cu cinci ani cu o sumă de 2,5 ori mai mare, care emite în toată ţara şi are peste 50 milioane de telespectatori.  În 2008, acelaşi RTL a cumpărat postul de televiziune grecesc Alpha Media, al treilea ca importanţă din Grecia, cu 126 milioane de euro, în condiţiile în care Grupul Alpha Media avea vânzări de 100 milioane de euro anual, comparativ cu Realitatea TV, care avea, cumulat, pierderi şi datorii de 100 milioane de euro. De ce ar costa mai mult ventilatorul de împrăştiat rahat, al lui Vîntu, cum singur l-a prezentat în timp ce-l şantaja pe Sebastian Ghiţă. „Deci, în timpul unui scandal, toţi cei care te-au susţinut se dau deoparte, chiar dacă se bat cu pumnii în piept, fratele nostru sau Ghiţă sau Sebi, că e aia, aia sau au alte interese, se vor da deoparte... Pe ei îi doare în p..., că ai dreptate, că n-ai dreptate, că am eu, îi doare fix în p... Îi interesează să profite fără să fie atinşi de c... Or, când a apărut, am dat drumul la ventilator şi am început să arunc stropi de c... acolo, s-a făcut linişte“ - povestea raketul Vîntu cum poate fi folosită Realitatea TV. „O organizaţie să răspundă comenzilor mele, ca la Audiul pe care îl am. Am dat de cheie, a pornit, am întors cheia pe stânga, s-a oprit“ era definiţia jucăriei populate cu tonomate. Chiar şi aşa, cât poate da cineva pe un „Audi“ românesc cu pretenţii de ventilator? De unde să aibă stomatologul ratat Mimi 150 milioane de euro? În urmă cu trei ani era, oficial, falit, dacă am da crezare declaraţiilor fostei sale soţii, Mihaela Rădulescu. „Aş vrea să vorbesc la modul general despre milionarii care au transformat România în terenul lor de joacă, unde jocul lor preferat e Monopoly, dar nu prea am cum să nu mă împiedic din când în când şi de fostul soţ. Îl veţi regăsi, bine ascuns, deci trebuie să căutaţi bine, în toate campaniile electorale, când de-o parte, când de cealaltă, îl veţi regăsi în off-shore-uri îndepărtate. În terenuri dintre cele mai disputate şi chiar drept puşculiţă pentru banii unor grei politicieni din ţara asta fără stăpân. Nu spun lucrurile astea pentru că vreau ceva de la el, deşi am toate drepturile legale de a obţine jumătate din tot ce deţine, numai că, nici o surpriză, milionarul azi e sărac, exact ca politicienii. Nu mai deţine aproape nimic, nu pentru că ar fi dat faliment, ci pentru că a avut perversitatea de a trece mai tot pe numele angajaţilor, fratelui, prietenilor buni... E un om care şi-a construit relaţii peste tot şi-i vor ţine mulţi partea, tocmai pentru că a avut grijă să «investească» în toţi. Poate păcăli pe oricine - are discursul perfect, avocaţii perfecţi, banii perfecţi, relaţiile perfecte, serviciile secrete perfecte, anturajul perfect. Caracterul rămâne marea sa imperfecţiune. Milionarul plăteşte cu bani mulţi pe oricine, are şcoala asta pentru că a câştigat în România câteva procese în care era inculpat, numai prin abilităţi deosebite în a încălca legile României“ - a spus soţia lui Mimi în urmă cu trei ani.
Oricât de bine şi-ar ascunde Mimi Schwartzenberg veniturile, el nu este, nici pe departe, un jucător important în lumea afacerilor, ci doar un paravan oarecare, un păcălici care ultima dată când i-am cerut punctul de vedere cu privire la afacerea Realitatea TV m-a invitat să-i urmăresc declaraţiile la postul lui de televiziune unde, zicea păcăliciul, ne va lămuri cum stau lucrurile. Cum Mimi a fost interzis la propria televiziune, înseamnă că Mimi e un păcălici. Cine-şi permite să plătească 150 milioane de euro pentru un produs înseamnă că-şi permite să facă ce vrea cu acel produs. Nu cere voie să-l atingă sau să-l folosească. De asta cred că Mimi este un păcălici, un biet paravan care ascunde o nouă mişcare evazionistă, tipică pentru Vîntu. 
În concluzie, cum tranzacţia nu face mai mult de câteva milioane de euro, iar Mimi a anunţat zeci de milioane de euro plătite copiilor lui Vîntu, în timp ce Marian Nazat a anunţat 150 milioane de euro, toată această poveste are un puternic miros de spălare de bani, iar singurul care poate descâlci iţele poveştii este, cine altul?, procurorul Marius Iacob. Vîntu mai are, în lucru, două dosare pentru spălare de bani, unul disjuns din cel în care este judecat pentru favorizarea infractorului Nicolae Popa, iar unul disjuns din dosarul BRS, instrumentat de spălătorul de serviciu al lui SOV, procurorul Cătălin Purcărin. Vîntu are, aşadar, experienţă în spălarea de bani, deci n-ar fi exclus ca întreaga poveste cu Mimi să fie doar o recidivă firească a acestei infracţiuni. (DAN BADEA)

EVENIMENTUL ZILEI

Efectul Fukushima: Germania îşi va închide toate centralele nucleare! 

Germania va închide ultimele sale reactoare nucleare în 2022, devenind astfel prima putere industrială care va renunţa la energia atomică, a anunţat azi ministrul mediului, Norbert Röttgen. Marea majoritate a celor 17 reactoare din Germania nu vor mai fi în funcţiune până la sfârşitul lui 2011, iar ultimele trei reactoare, cele mai moderne, vor fi închise cel mai târziu până la finele lui 2022, a declarat Röttgen. Acesta a precizat că decizia este "ireversibilă", la ieşirea de la negocierile din cadrul coaliţiei guvernamentale a cancelarului Angela Merkel.Germania are 17 reactoare nucleare pe teritoriul său, dintre care opt nu mai sunt în prezent conectate la reţeaua de producţie de electricitate. Aceste opt centrale nu vor mai fi redeschise, a precizat ministrul. Germania va trebui astfel să găsească până la finalul lui 2022 soluţii pentru acoperirea a 22% din necesarul său de electricitate, asigurat în prezent de centralele atomice.O oprire definitvă a celor 17 reactoare germane în orizontul lui 2022 este practic o revenire la un calendar fixat, la începutul anilor 2000, de coaliţia formată din social-democraţi şi Verzi.
Influenţa evenimentelor din Japonia 

Cancelarul german a susţinut, la finalul lui 2010, votarea unei prelungiri de 12 ani în medie a duratei legale de exploatare a reactoarelor ţării, provocând o intensificare a sentimentului antinuclear în Germania. Însă după catastrofa nucleară de la Fukushima, din luna martie, Angela Merkel a oprit imediat centralele cele mai vechi şi a lansat o dezbatere publică privind renunţarea la energia nucleară, care ar urma să fie consfinţită printr-o decizie formală a guvernului, pe 6 iunie."Cu cât vom renunţa mai repede la energia atomică, cu atât va fi mai bine", declara cancelarul german, pe 23 martie. 

(Surse: AFP, Agerpres, BBC)

Sistemul financiar al lumii stă mai prost ca înante de criză. VEZI raportul FMI

Problema instituţiilor financiare "prea mari ca să fie lăsate să cadă" (too big to fail – n.r.), care au cauzat la începutul crizei falimentul unui mare număr de bănci interdependente, nu numai că nu a fost rezolvată, ci s-a agravat de la începutul crizei până în prezent, arată un raport elaborat de experţii Fondului Monetar Internaţional (FMI). "Unele instituţii financiare de importanţă sistemică au devenit mai mari şi chiar şi mai complexe după criză", avertizează specialiştii Fondului. Mai mult decât atât, ei spun că "practicile riscante de acordare a împrumuturilor au început să reapară".Asta înseamnă că economia lumii se află într-o situaţie cel puţin la fel de gravă ca cea de la începutul crizei financiare declanşată, în 2008, odată cu falimentul băncii Lehman Brothers. Problema instituţiilor financiare "prea mari ca să fie lăsate să cadă" este imposibil de ignorat şi dificil de rezolvat, se arată în documentul FMI.Înainte de criză, guvernele permiteau instituţiilor financiare să-şi asume riscuri mari fără să fie supuse unei discipline speciale. Şi, când a venit criza, din cauza nivelului, complexităţii şi interconectivităţii acestora, a devenit prea dificilă gestionarea şi monitorizarea situaţiei acestora.

Ce trebuie să conţină o politică eficientă

Restructurarea care a urmat crizei a crescut nivelul concentrării în multe dintre sistemele financiare ale economiilor avansate, afectând stabilitatea şi competitivitatea.În aceste condiţii, sunt necesare politici care să facă mai puţin probabilă căderea instituţiilor financiare şi, în cazul în care acest lucru nu poate fi evitat, procesul să fie cât mai puţin devastator. Totodată, rolul acestor politici este să restabilească ordinea în piaţă.Elementele unui cadru potrivit de politici care să rezolve aceste probleme trebuie să conţină necesitatea unei lichidităţi mai mari, supravegherea intensivă, transparenţă îmbunătăţită şi rezoluţii eficiente la nivel naţional şi internaţional.Pentru aceasta, trebuie elaborată metodologia care să identifice toate instituţiile financiare de importanţă sistemică, se spune în raport.(ANA BATCA) 

FINANCIARUL

Activele fondurilor de pensii vor urca pana la finalul anului la 1,35% din PIB

 Portofoliile au inregistrat cresteri cu 12,75% pentru Pilonul II si cu 10,79% pentru Pilonul III   La 31 martie 2011, valoarea totala a titlurilor de stat era de 3,5 mld. lei, reprezentand 66,99% din totalul plasamentelor.Activele nete ale fondurilor de pensii private vor reprezenta, la sfarsitul anu​lui, 1,35% din PIB, de la 0,96% la 31 mar​tie, cand erau de 5,25 miliarde de lei, din care 4,89 miliarde de lei pe Pilonul II, estimeaza Comisia de Supraveghere a Sistemului de Pensii Private (CSSPP).„Valoarea activelor totale adminis​trate in sistemul pensiilor private a ajuns la 31 martie la 5,25 miliarde de lei (4,89 miliarde de lei pe Pilonul II si 0,36 miliarde de lei pe Pilonul III), ponderea activelor fondurilor de pensii in PIB ajungand astfel la 0,96%. La finalul anului 2011, ponderea activelor in PIB este preconizata sa ajunga la 1,35%”, se arata intr-o analiza a CSSPP.Comparativ cu decembrie 2010, valoarea activelor totale a avansat cu 12,6%. In cazul fondurilor de pensii admi​nistrate privat (Pilonul II), cresterea s-a realizat in proportie de 24% pe baza aprecierii valorii activelor detinute si de 76% pe baza contributiilor incasate la fonduri. In cazul fondurilor de pensii facultative, majorarea a fost determinata in proportie de 42% din aprecierea activelor si 58% din contributii incasate la fonduri, se precizeaza in document. 


 Usor avans al ponderii actiunilor

In perioada analizata, ponderea actiu​nilor in total active a crescut de la 12,35% la 15,08%. „Aceeasi tendinta, dar nu atat de pu​ternica, au avut si titlurile de parti​ci​pare in organismele de plasa​ment colectiv - de la 0,53% la inceputul anului la 0,74% la sfarsitul primului trimestru”, se men​tio​neaza in studiu. Potrivit datelor CSSPP, detinerile de acti​uni cotate la Bursa de Valori Bu​cu​resti reprezinta 11,82% din totalul acti​velor inregistrate in Pilonul II si Pilonul III, comparativ cu 9,21% in decembrie 2010.„Aceasta crestere a ponderii actiu​nilor listate la Bursa de Valori Bucuresti se explica atat prin achizitii noi de acti​uni (in ianuarie 2011 s-a lansat Fondul Proprietatea), cat si prin cresterea valorii de piata a actiunilor detinute, pe fondul revenirii increderii in actiunile locale la inceputul anului 2011 (indicele BET a crescut in aceasta perioada cu 12,52%)”, se spune in analiza. Ponderea actiunilor cotate la bursele de valori din statele membre UE a cres​cut usor, la 3,26%, de la 3,14% la 31 decembrie 2010.Din totalul obligatiunilor corporative la data de 31.03.2010, in valoare totala de 476,936 milioane de lei, o pondere semni​ficativa o au obligatiunile corpo​rative ale caror emitenti provin din UE, respectiv 366,965 milioane de lei sau 6,99% din totalul activelor fondurilor de pensii administrate privat, in timp ce obligatiunile corporative ale emitentilor din Romania sunt in valoare de 109,587 milioane de lei, reprezentand 2,09% din total active. Ponderea obligatiunilor muni​cipale la data de 31 martie 2011 in totalul activelor a cunoscut o usoara scadere, la 1,23%, fata de 1,3% la finalul lui 2010. 

Depozite bancare pe termen scurt

La sfarsitul trimestrului I, valoarea totala a titlurilor de stat se situa la 3,52 miliarde de lei, reprezentand 66,99% din totalul activelor. La finalul primului trimestru al anului 2011, fondurile de pensii detin in portofoliu obligatiuni corporative cu garantia integrala a statului in valoare de 3,214 milioane de lei, respectiv 0,06% din total active. Fata de luna decembrie 2010, in martie 2011 ponderea obligatiunilor emi​se de Banca Europeana de Recons​truc​tie si Dezvoltare si de Banca Euro​peana de Investitii a crescut de la 1,79% la 1,84%.Depozitele fondurilor de pensii administrate privat (Pilonul II) insumau 248,71 milioane de lei si reprezentau 4,74% din activele totale.„Investitiile in aceste instrumente financiare au scazut atat in volum, cat si ca pondere in total active, respectiv de la 7,27% in decembrie 2010 la 4,74%. Acest lucru se explica prin revenirea increderii in pietele financiare, in special imediat dupa inceperea anului 2011”, se preci​zeaza in analiza. Depozitele fondurilor de pensii sunt constituite doar la socie​tati bancare din Romania. Majoritatea sunt constituite pe termen scurt,  dat fiind faptul ca 74,61% din sumele plasate au scadenta pana in 31 de zile. Acest fapt semnifica intentia administratorilor de a asigura necesarul de numerar in vede​rea fructificarii oportunitatilor din piata.(ADA STEFAN)

GÂNDUL

Poliţiştii de la rutieră adună zilnic 20.000 de euro din amenzile date pe DN1 pentru depăşirea vitezei regulamentare. Vezi unde sunt montate radarele

Poliţia Rutieră a acordat 55.125 de amenzi pentru depăşirea vitezei regulamentare pe DN 1 în primele patru luni ale anului, valoarea medie a amenzilor fiind de 180 de lei. Poliţia a reuşit să sesizeze cu 31.238 mai multe abateri legate de excesul de viteză ca în aceeaşi perioadă a anului trecut cu ajutorul sitemului de camere fixe montate de-a lungul drumului, potrivit Incont.ro, care a primit datele de la Poliţia Rutieră. Astfel, raportând numărul de abateri la media de 180 de lei a amenzilor acordate, reiese că într-o singură zi, Poliţia strânge aproximativ 20.000 de euro pe zi de pe urma şoferilor grăbiţi. Banii revin autorităţilor locale. Camerele fixe care surprind automobilele ce depăşesc viteza legală sunt montate în localităţile Baloteşti şi Ciolpani din judeţul Ilfov şi Puchenii Mari, Bărcăneşti, Comarnic şi Sinaia din judeţul Prahova. (DAN RADU)

JURNALUL NATIONAL

Rezistenţa Pasajului Basarab, testată cu 13 tramvaie şi 26 de camioane

Rezistenţa podului Basarab va fi testată, astăzi, cu 13 tramvaie şi 26 de camioane, care totalizează o încărcătură de aproximativ 1.500 de tone, informează Primăria Capitalei.Primarul general Sorin Oprescu va participa la primele teste cu încărcare maximă ale podului hobanat din cadrul Pasajului superior denivelat Basarab.În cadrul acestor teste, se încarcă podul cu sarcini secvenţial, în situaţii diferite, şi se fac măsurători privind deplasările în plan vertical şi orizontal ale elementelor structurii de rezistenţă.Măsurătorile au rolul de a confirma datele prevăzute în proiect, astfel încât să se asigure nivelul prevăzut de siguranţă al pasajului. (REDACTIA)

ROMANIA LIBERA

INFRASTRUCTURĂ. Construcţia înaintează încet, dar sigur 

Autostrada Soarelui: Praf, pulbere şi puţin asfalt

Lucrările la Autostrada Medgidia-Constanţa sunt în plină desfăşurare, iar reprezentanţii Ministerului Transporturilor speră să se poată circula pe acest tronson de la sfârşitul lunii iulie. Anca Boagiu, ministrul Transporturilor, a efectuat săptămâna trecută o vizită pe şantierul autostrăzii. Minis-trul a sosit cu un sfert de oră după ora programată, aterizând cu elicopterul pe singura porţiune asfaltată din autostrada Murfatlar-Constanţa, după care s-a deplasat la primul punct de pe traseu, anume podul care traversează Canalul Dunăre Marea-Neagră.Acesta a început să fie ridicat de la începutul anului trecut, iar în prezent este aproape finalizat, constructorii sperând să fie gata într-o lună de zile. Anca Boagiu s-a îndreptat apoi către zona unde se află şantierul arheologic, din apropierea localităţii Valu lui Traian. Acolo, chiar pe traseul autostrăzii au fost descoperite aproximativ 300 de morminte datând din secolele X-XI. Echipe de arheologi se aflau în zona respectivă Şi lucrau la scoaterea osemintelor din mormintele respective, urmând ca acestea să fie reîngropate într-o altă zonă.Totuşi, până când arheologii nu-Şi vor termina treaba, lucrările la tronsonul respectiv al autostrăzii nu pot fi realizate. Anca Boagiu a spus că termenul pentru finali-zarea descărcării de sarcină arheologică este 5 iunie şi a adăugat că va suplimenta numărul arheologilor dacă este nevoie. Echipa de arheologi a precizat că nu ştie dacă va încheia până la termenul precizat de ministru. Toată lumea a căzut însă de acord că noul sit arheologic este o descoperire importantă, iar arheologii susţin că acest fapt demonstrează că respectiva comunitate era mult mai mare decât se credea iniţial.

Varianta ocolitoare , în grafic

Anca Boagiu a continuat vizita mergând pe drumul tehnologic al autostrăzii către şoseaua de centură a municipiului Constanţa, prin mult praf, ridicat atât de camioanele încărcate cu pământ, cât şi de vântul care sufla destul de puternic. Ultima oprire a caravanei ministeriale a avut loc pe varianta de ocolire a municipiului Constanţa, în apropierea localităţii Cumpăna. Aici lucrările erau mai avansate, kilometri întregi fiind asfaltaţi pe un singur sens, iar la momentul vizitei începuse asfaltarea Şi pe celălalt sens de mers.

Un ministru mulţumit

"Pe tronsonul acesta,lucrările sunt în grafic, iar termenul de sfârşit de iulie pentru a circula pe două benzi de la Murfatlar la Constanţa va fi respectat. Eu zic că este un lucru bun dacă ne gândim că acum câteva luni nici măcar nu visam să vedem buldozerele intrând în aceste şantiere, pentru că invocau constructorii tot felul de motive de la descărcări arheologice până la lipsa de exproprierii ş.a.m.d.", a explicat Anca Boagiu. Ea a mai spus că şi pe o parte din centura Constanţei se va putea circula tot de la sfârşitul lunii iulie.(VLAD BUCUR)

CONSTANŢA. Ilegalităţi pentru valorificarea cât mai rapidă a activelor companiei

Lichidarea Petromin, o pradă de 15 milioane de dolari

Lichidarea ultimei companii de stat este o afacere mult mai bănoasă decât poate părea. În ciuda datoriilor, Petromin mai deţine mineralierul Carmen Silva, în prezent arestat la turci, evaluat la 10 milioane de dolari, epava navei-soră Ileana, care a fost evaluată la 1,7 milioane de dolari, precum şi împingătorul Pluton, care figurează în evidenţele Fiscului cu o valoare de inventar de 2 milioane de dolari.

În plus, compania mai deţine un complex de vacanţă în Saturn, precum şi sediul din Portul Constanţa. În aceste condiţii, lichidarea societăţii de navigaţie a devenit o afacere extrem de profitabilă, cel puţin din punct de vedere al activelor, care valorează 15 milioane de dolari.

Abuzuri reclamate la AVAS şi la Poliţie

Ultimele proprietăţi ale companiei de navigaţie de stat sunt la un pas de a fi lichidate cu sprijinul Autorităţii pentru Valorificarea Activelor Statului. Conflictul dintre conducerea companiei şi administratorul judiciar a scos la iveală un val de ilegalităţi şi interese pentru valorificarea cât mai rapidă a activelor companiei.Directorul Petromin, Florentin Chiforeanu, a sesizat AVAS şi organele de poliţie privind abuzurile săvârşite, în opinia sa, de către administratorul judiciar şi administratorul special. „Pe 27 aprilie, la sediul administratorului Dăscălescu&Co s-a desfăşurat o întâlnire a administratorului special cu reprezentantul AVAS. Întâlnirea a fost finalizată cu o hotărâre AGA, care, deşi s-a desfăşurat pe 27 aprilie, a fost antedatată 26 aprilie. Daniel Popa, reprezentantul AVAS, nu avea cum să fie pe 26 aprilie la Constanţa, pentru că în acea zi a fost la serviciu la sediul AVAS din Bucureşti. Dovadă sunt înregistrările existente în sistemul de acces cu carduri al instituţiei", a explicat directorul companiei.

Scandal cu Voestalpine

Florentin Chiforeanu a menţionat că se doreşte îndepărtarea sa de la conducere pentru ca toate activele să poată fi vândute. „I-am transmis geamantane de hârtii administratorului judiciar, în care i-am dovedit că grupul Voestalpine nu are ce căuta la masa credală. Petromin, ca societate, nu datorează nimic Voestalpine. Contractul de împrumut a fost perfectat între subsidiara Feteşti Shipping din Malta şi Voestalpine. Subsidiara a garantat cu nava Carmen Silva împrumutul de 13 milioane de dolari, iar când aceasta nu a mai putut returna banii, nava a fost sechestrată. Cu toate acestea, administratorul judiciar a trecut datoria în tabelul creditorilor Petromin ca certă. În schimb, nu a fost acceptată datoria administraţiei financiare în tabelul creditorilor, deşi aceasta este certă", a spus Chiforeanu.Reamintim că în vara lui 2008 „Carmen Silva" a plecat în probe de mare după ce a fost modernizată în Şantierul Naval Constanţa. Finanţarea lucrărilor de reparaţii, cu un deviz de 13 milioane dolari, a fost asigurată de grupul austriac Voestalpine. Acesta urma să recupereze împrumutul prin exploatarea navei într-un contract de time-charter. S-a procedat după modelul „navă unică", respectiv înfiinţarea în Malta a subsidiarei Petromin „Feteşti Shipping" (după numele deţinut anterior de mineralier). Contractul de împrumut a fost semnat de subsidiară şi de austrieci. Creanţa cu care Voestalpine figurează la masa credală s-a constituit pe baza unei singure semnături, din partea fostului director al Petromin. „Scrisoarea de garanţie a fost semnată în august 2008 de către fostul director Mihai Andrei pentru un împrumut de 11,8 milioane dolari de la Voestalpine, însă Andrei nu mai era directorul companiei din luna mai a aceluiaşi an", susţine Florentin Chiforeanu.(DARIUS MARTINESCU)



