Profesorii hunedoreni ies în stradă
Servus Hunedoara - 22 noiembrie 2011 

Iulian Stroia
Mișcări de protest la București
Sindicaliștii din învățământul județean își cer drepturile salariale restante
Mai mulţi reprezentanţi ai profesorilor hunedoreni vor participa, mâine, la acţiunile de protest ce se vor desfăşura la sediul Ministerului Educaţiei şi Cercetării (MEC).

Principala revendicare a sindicaliştilor se referă la alocarea a şase la sută din Produsul Intern Brut (PIB) pentru învăţământ, precum şi recuperarea drepturilor salariale câştigate de profesori în instanţă. Protestele vor avea loc pe tot parcursul acestei săptămâni, prezenţa reprezentanţilor cadrelor didactice din provincie la aceste manifestări fiind programată în diferite zile ale săptămânii.

Cer respectarea legii
O serie de reprezentanţi ai sindicatelor din învăţământul hunedorean vor participa miercuri, la acţiunile de protest ce se vor desfăşura în faţa sediului Ministerului Educaţiei. Conform liderului Sindicatului din Învăţământul Preuniversitar (SIP) Hunedoara, Paul Rusu acţiunile de pichetare organizate la sediul MEC vor avea loc pe tot parcursul acestei săptămâni. „Şi în acest an procentul din PIB alocat învăţământului este cu mult sub ceea ce prevede legea. Mai mult, circa 5.000 de cadre didactice hunedorene care şi-au câştigat drepturile salariale în instanţă nu au primit încă niciun ban. Nu dorim altceva decât ca legea să fie respectată în România. Probabil că, dacă nici de această dată opinia noastră nu va fi ascultată, aceste proteste vor continua”, a precizat Rusu.

