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Ieri, Elevii Şcolii Generale Nr. 7 din Petroşani au surprins prin originalitate 
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Sala de sport a Şcolii Generale Nr. 7 din Petroşani s-a umplut ieri de… bunici. Invitaţii speciali ai elevilor şcolii, care timp de câteva săptămâni, se tot pregătesc pentru un spectacol ca la carte. Cadou de sărbători pentru bunicii municipiului.
Bătrânii, care în perioada sărbătorilor trebuie colindaţi, au venit de peste tot. Sunt oameni singuri, de la centre, din organizaţii de binefacere, de pe stradă, adunaţi de Crucea Roşie. Au luat ieri loc în sala şcolii şi s-au bucurat de un spectacol impecabil. Cu colinde, scenete, dansuri. Iar sala de sport a fost amenajată, mai ceva ca la teatru, şi împodobită cu zeci de ornamente de Crăciun. 

„Bătrânii nu ar trebui să fie singuri de sărbători. Ar trebui să iasă din casă, să vină la spectacol, să socializeze. Aşa ne-am gândit să-i invităm la spectacol şi să le facem şi un mic cadou constând în fructe şi dulciuri. Sperăm să se bucure de ele”, ne-a spus directorul instituţiei, prof. Vasile Pop.

Un alt lucru inedit pe care elevii şcolii l-au făcut a fost acela de a crea ornamente de Crăciun din hârtie. Asemenea minunăţii delicate au fost manufacturate cu sutele, până ce au umplut câteva cutii. Şi toate aceste ornamente au fost expediate la Institutul Naţional de Endocrinologie C. I. Parhon din Bucureşti. Medicii de-acolo au fost încântaţi de creaţiile micuţilor, propu​nându-le chiar să organizeze o expoziţie cu vânzare la un moment dat.

