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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liviu Pop: Deciziile CNATDCU cu privire la plagiatul lui Ponta sunt nule. Nu a fost întrunit cvorumul de 14 membri

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat într-o emisiune la Antena 3 că cei 13 membri ai CNATDCU (Consiliului Naţional pentru Atestarea Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare) nu cunoşteau regulamentul în baza căruia funcţionau, ei neavând competenţa de a da un verdict în cazul plagiatului din teza de doctorat a premierului Victor Ponta.

Potrivit lui Pop, regulamentul în baza căruia funcţionează CNATDCU a fost schimbat ultima dată de fostul ministru al Educaţiei Cătălin Baba, iar membrii Consiliului s-au întâlnit fără să ştie că nu aveau voie şi au dat un verdict care este nul.

Victor Ciorbea, unul dintre invitaţii Alessandrei Stoicescu, la emisiunea ”Q&A” a declarat că numai Comisia de Etică se poate pronunţa asupra constatării plagiatului, CNATDCU neavând comptenţa necesară în această problemă.

Şi Ioan Aurel Pop membru CNATDCU şi rector al Universităţii „Babes-Bolyai", a declarat, prin telefon în cadrul emisiunii, că nu a participat la şedinţa de vineri a Consiliului pentru că nu este de competenţa acestei instanţe o asemenea problemă.

„Nu am participat la şedinţă pentru că eu consider că este de competenţa unei alte instanţe constatarea unui plagiat", a declarat Ioan Aurel Pop, precizând că o Comisie de Specialitate sau Comisia de Etică se pot pronunţa asupra constatării plagiatului în cazul tezei de doctorat a premierului Victor Ponta.

Totodată, rectorul Universităţii „Babes-Bolyai" reclamă presiuni de altă natură decât cea academică în cazul Ponta, menţionând că este prima dată când Consiliul din care face parte se ocupă de analiza unei teze de doctorat în drept.

Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) a decis, în şedinţa de vineri, că premierul Victor Ponta a plagiat în lucrarea sa de doctorat. Decizia Consiliului a fost luată prin votul celor 13 membri prezenţi din totalul de 21. În urma acestei decizii, CNATDCU a trimis Ministerului Educaţiei propunerea de retragere a titlului de doctor al lui Ponta.

Ca reacţie la hotărârea de vineri a Consiliului Naţional de Atestare, ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat că toate deciziiile luate, vineri, de Consiliului General al CNATDCU sunt nule, întrucât nu a fost întrunit cvorumul de 14 membri, necesar pentru ca şedinţa să fie statutară.(DORINA CALIN)

Liviu Pop, legislaţie cu dedicaţie pentru o beizadea

Ultima ispravă a lui Liviu Pop în scurtul său interimat la Educaţie a fost un ordin emis „cu dedicaţie“, prin care a dispus, în pofida legii, încheierea situaţiei şcolare a unei eleve a cărei mamă e directoare în minister.

O profesoară de Română de la Colegiul Sportiv „Nadia Comăneci" din Oneşti este de mai bine de o lună supusă unor presiuni infernale, venite de la Inspectoratul Şcolar Bacău şi de la Ministerul Educaţiei, pentru a încălca legea. I se cere să încheie situaţia şcolară a elevei Bianca Marin, din clasa a XI-a, deşi aceasta nu s-a prezentat la teza de pe semestrul al II-lea. 

Profesoarei i se cere să-i treacă, în locul notei din teză, nota 10 întrucât eleva a câştigat o Olimpiadă internaţională, deşi la faza locală a aceleiaşi Olimpiade nici măcar nu s-a prezentat. A fost nevoie ca ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, să emită un ordin „cu dedicaţie", pentru ca profesoara să aibă un aşa-zis cadru legal pentru încheierea mediei. Toată zarva are o explicaţie: mama Biancăi, Corina Marin, este şefa Departamentului de Resurse Umane din Ministerul Educaţiei. Acesta este doar ultimul episod dintr-un lung şir de favoritisme de care s-a bucurat Bianca Marin în ultimii ani. 

Oneşteanca Bianca Maria Marin (18 ani), fiica Corinei Marin, director al Departamentului de Management şi Resurse Umane din Ministerul Educaţiei, este principalul favorit al juriilor la diverse concursuri şi olimpiade şcolare. Elevă în clasa a XI-a la Colegiul „Nadia Comăneci", Bianca deţine, încă din clasele primare, tot felul de diplome, medalii, distincţii şi funcţii. 

Cu mămica în minister, Bianca Marin este de mulţi ani vedeta învăţământului băcăuan. În municipiul Oneşti, subiectul „Bianca Marin" este unul aproape tabu. Nimeni nu neagă faptul că este un copil mult peste medie, însă mai toate cadrele didactice spun că eleva este mereu ţinută pe palme de mai toţi profesorii. Ba mai mult, conducerea şcolii nu mişcă în front de teama mamei copilei care are „funcţie în minister".

Profa de Română, cuiul lui Pepelea

Ana Maria Dogaru, profesoara sa de Limba şi Literatura Română, a fost singura care a refuzat să încalce legea de dragul copilei. Scandalul de la Colegiul „Nadia Comăneci" din Oneşti a început la sfârşitul lunii mai, când Bianca a absentat la teza de Limba Română. Nu doar că a absentat de la teză, dar nici nu a mai dat deloc pe la şcoală tot anul şcolar. 

Din acel moment a început un adevărat calvar pentru profesoara Dogaru. Cu toate presiunile la care a fost supusă profesoara ca să-i încheie media copilei, ea a rămas de neînduplecat. Motivul pentru care Bianca a absentat de la teză este acela că, exact în acea zi, a participat la faza naţională a concursului de Cultură şi Spiritualitate Românească. Ciudat este faptul că Bianca Maria Marin a ajuns în faza naţională, cu toate că nu s-a prezentat la etapa locală - după cum dovedeşte tabelul cu prezenţa la faza locală, aflat pe site-ul Inspectoratului Şcolar Bacău, în care nu se regăseşte numele Biancăi Marin.

De altfel, profesorii colegiului susţin că nu este pentru prima oară când Bianca se califică la faza naţională a unei olimpiade, fără să treacă prin etapa locală sau judeţeană. Totodată, profesorii recunosc faptul că eleva Marin vine rar pe la şcoală, însă nimeni nu are curajul să-i pună absent în catalog.  

„Am decis împreună cu elevii data când vor susţine teza pe semestrul al doilea. S-a stabilit de comun acord că va fi pe 25 mai. Bianca mi-a spus că există posibilitatea ca ea să nu ajungă la teză pentru că va fi la faza naţională de Cultură şi Spiritualitate Românească. I-am zis că va da teza când se întoarce. Nu a mai venit deloc la şcoală de atunci", a povestit Ana Maria Dogaru, profesoara sa de Limba Română.

Presiuni din toate părţile

Zeci de telefoane a primit profesoara, de la directorul şcolii şi de la inspectori, dar şi de la Stelian Fedorca, noul secretar de stat în Ministerul Educaţiei. Toate erau pentru trecerea unui 10 ca notă de teză şi încheierea cu brio a situaţiei şcolare. A fost de acord, cu condiţia să existe un act oficial în acest sens. „Pentru participările ei la Olimpiade i-am trecut patru de 10 în catalog, ca note curente, dar nu la teză. Eu aş fi trecut un 10 şi la teză dacă mi-ar fi permis legislaţia. Atât am cerut, o metodologie în care să mi se spună cum pot, legal, să trec o notă de la Olimpiadă în locul notei de la teză", a mai adăugat profesoara de limba română.

Singurul argument adus de Bogdan Florin Romandaş, directorul Colegiului „Nadia Comăneci" din Oneşti, care este în acelaşi timp şi diriginte la clasa Biancăi, este acela că eleva este olimpică şi i se poate încheia fără probleme situaţia şcolară. 

„OK, am zis! Dar unde scrie asta? Care este acea lege unde îmi permite să fac acest lucru? Seara am fost sunată de Corina Marin, mama fetei, şi mi-a spus că nu înţelege atitudinea mea. Spunea că nu îmi trebuie nicio documentaţie oficială ca să îi trec nota la teză fetei sale deoarece acest lucru se face de când e lumea şi pământul în mod tacit. Avea tonul ridicat şi m-a întrebat, apăsat, cum de îmi permit să am o asemenea atitudine faţă de fiica ei, când ea a adus atâtea premii şcolii. M-a întebat dacă vreau să se procedeze legal şi m-a avertizat că o să văd eu ce înseamnă legal", a mai spus Ana Maria Dogaru. 

Directorul colegiului oneştean susţine că Bianca Marin nu a mai dat pe la şcoală deoarece este plecată la studii în America. Nimeni nu poate confirma că plecarea copilei în timpul anului şcolar în SUA este una legală, printr-un program al Ministerului Educaţiei, sau sunt doar nişte cursuri pe banii părinţilor. 

Adaptări ale legii în favoarea lui Marin

Pe 22 iunie, ziua când a avut loc festivitatea de premiere la liceu, toată catedra de Limba Română şi Consiliul de Administraţie au fost convocate deoarece „a venit de la Inspectoratul Şcolar Bacău o comisie de cercetare a cazului". 

„Atunci s-a propus şi hotărât în Consiliul de Administraţie ca, potrivit metodologiei de Bacalaureat, prin extindere, să se aplice şi echivalarea Olimpiadei drept teză, aşa cum premiul întâi la o Olimpiadă şcolară se echivalează cu proba la aceeaşi materie la Bacalaureat. Numai că în regulament se precizează că i se echivalează nota la solicitarea scrisă a candidatului, prezentând acte doveditoare. De unde solicitarea în scris a elevului, că ea nici măcar nu este în ţară?", a mai afirmat Ana Maria 

Dogaru. 

Juristul Inspectoratului refuză avizul

Prinsă în corzi, profesoara de Română a cerut spirjinul Sindicatului. „Şeful sindicatului a cerut pe această extindere a metodologiei de Bacalaureat şi avizul juristului din ISJ Bacău, Liliana Băncilă. Juristul a refuzat şi a zis că niciodată un Consiliu de Administraţie nu emite legi şi nu aduce  modificări ale legilor", a mai rememorat profesoara. În schimb, a doua zi, totul s-a schimbat la 180 de grade, deoarece Băncilă s-a lăsat înduplecată şi a avizat decizia de extindere a metodologiei. 

„Mi s-a cerut să pun în aplicare ceea ce a decis Consiliul de Administraţie. Adică să pun nota la teză în catalog. Am zis că voi face ceea ce mi se cere, dar cu condiţia să mi se dea şi mie un exemplar al deciziei, ca să îl am în caz de mă va întreba cineva vreodată unde e teza fetei. Practic, teza nu este şi trebuie să mă acopăr cu acea decizie", a mai spus profesoara Dogaru. Două ore a încercat directorul şcolii  să o convingă pe profesoară că trebuie ca situaţia copilei să fie încheiată. „Atâta vreau! Să existe o lege în acest sens, nu la mica înţelegere. Dacă e să facem un bine, îl facem pentru toţi olimpicii, nu doar pentru unul singur", a mai zis profesoara. 

Secretarul de stat face presiuni 

Marţi, 26 iunie, secretarul de stat Stelian Fedorca a sunat-o pe Dogaru şi a luat-o la întrebări de nu îi încheie situaţia elevei Marin. „M-a asigurat că voi primi şi eu o copie a acelei decizii a Consiliului de Administraţie şi că trebuie să îi trec nota la teză. Într-adevăr, a doua zi m-a sunat directorul Romandaş şi mi-a zis că trebuie să vin la şcoală ca să primesc o copie a deciziei. Numai că sindicatul a contestat, suspendat şi anulat acea decizie pe motiv că este ilegală şi că nu se poate face o extindere a metodologiei de Bacalaureat aşa cum vrea un Consiliu de Administraţie", a spus profesoara. 

„Situaţia ei e clară"

În replică, directorul colegiului oneştean, Bogdan Florin Romandaş, susţine că nu s-a realizat niciun fals în actele publice. 

„Situaţia ei în acest moment este clară, nu s-a încălcat absolut niciun regulament.  Am impresia că sunteţi dezinformată. Nu este corect ceea ce spuneţi (n.r. - că a promovat-o cu situaţia neîncheiată la limba română),  asta e tot ce pot să vă spun prin telefon, cel mai bine ar fi să veniţi la şcoală", a declarat directorul Romandaş.  

Teodora Craus, inspector şcolar general, spune că, în urmă cu puţin timp, a sosit un ordin al ministrului care reglementează situaţia elevei din Oneşti, însă nu cunoaşte detalii cuprinse în actul oficial. Toate detaliile se găsesc însă în Monitorul Oficial. ; A contribuit Raluca Sofronie

Mămica nu comentează

În pofida insistenţelor noastre, şefa Departamentului de Management şi Resurse Umane din Ministerul Educaţiei, Corina Marin, nu a dorit să discute cu noi despre situaţia creată la Oneşti la liceul la care învaţă fiica sa. Când am sunat-o ieri, ne-a spus că se află într-o zonă cu semnal slab la telefon şi să revenim mai spre seară. După aceea n-a mai răspuns la telefon. 

Statuie pentru Bianca Marin

Pe 22 iunie, când s-a încheiat şcoala, Bianca s-a numărat printre premianţi Colegiului „Nadia Comăneci", chiar dacă, ofocial, nu avea situaţia şcolară încheiată. 

Cu toate că eleva a absentat la teza de la Română de pe semestul al-II-lea, conducerea şcolii a decis că merită ca la sfârşitul clasei a XI-a să fie răsplătită cu premiul I şi cu un buchet de flori. Director Bogdan Florin Romandaş spune că fata a participat pe parcursul anului la conferinţe şi olimpiade internaţionale, cu rezultate remarcabile. 

Nota 8, prea mică

„Acest premiu a fost dat de directorul adjunct, e un premiu de onoare pentru rezultatele deosebite pe care nu i le putem refuza. Chiar i-am făcut şi o statuetă micuţă, dar nu i-am dat-o, tocmai ca să nu se interpeteze. O să i-o dăm când se clarifică situaţia", spune Romandaş. 

Profesoara de română, Ana Maria Dogaru, spune însă că fetei i-a fost dat premiul I pentru închiderea anului şcolar. O confirmă şi Georgiana Niculescu, colega de clasă a Biancăi: „Bineînţeles că i-au dat premiul I, media 10, pe plan şcolar, nu pentru olimpiade".  Ţinută pe palme de mai toţi profesorii, Bianca s-a trezit la sfârşitul clasei a XI-a cu toate notele de zece. O singură notă de opt, la Calculatoare, obţinută anul acesta, nu a fost nicicum pe placul directorului Romandaş, care i-a anulat nota sub propria semnătură. 

Ba mai mult, a doua zi, profesoara a fost scoasă din şcoală pe motiv că „are pretenţii ridicate de la elevi şi în locul ei a venit un alt cadru didactic". Nu e singurul privilegiu de care se bucură Bianca Marin. Pe vremea când era elevă în clasa a VII-a, Comitetul Olimpic Român i-a acordat o bursă de 680 de lei lunar, drept recompensă că a compus o poezie dedicată Nadiei Comăneci. Bursa este valabilă până la terminarea liceului. 

Aceasta în condiţiile în care niciun sportiv care a obţinut medalii la concursuri naţionale şi internaţionale nu a primit vreo recompensă atât de substanţială. 

Ministrul loveşte din nou cu Monitorul Oficial

Vineri, 29 iunie, în ultima sa zi de ministru interimar al Educaţiei,  Liviu Pop a semnat un ordin care se pliază perfect pe situaţia neclară a Biancăi Marin. Pop a adăugat la Regulamentul de organzizare a şcolilor un nou paragraf. Potrivit acestuia, elevii care au obţinut premii la Olimpiadele naţionale sau internaţionale pot să-şi echivaleze teza de la disciplina respectivă.

 „Echivalarea se face cu nota maximă", aşa se încheie alineatul adăugat de ministru. Prin urmare, Bianca Marin poate acum să primească nota 10 la teza de la care a absentat. 

Despre semnarea acestui ordin, Liviu Pop a declarat: „E valabil penru notele obţinute la olimpiada internaţională. În semestrul respectiv i se poate echivala. De fapt, nu e un ordin, e o chestiune de regulament de organizare şi funcţionare a învăţământului preuniversitar.  Ideea aţi prins-o, dacă unui olimpic internaţional i se echivalează nota de la olimpiadă cu cea de la Bacalaureat, care e mult mai importantă decât teza, acum i se poate echivala şi cu teza. 

Dar schimbarea va avea efect de anul viitor, acum, în general, mediile sunt încheiate. Ordinul nu funcţionează retroactiv. Dacă există vreo situaţie de medie neîncheiată, înseamnă că e o problemă gravă acolo şi trebuie să meargă corpul de control din minister la şcoala respectivă. Eu l-am semnat cu bună-credinţă. Ştiu situaţia de la Oneşti, dar nu are legătură cu ordinul. Acolo trebuie să meargă corpul de control de la minister. Acolo e o problemă între copil şi profesor. Nu mă antepronunţ, o s-o rog pe doamna Andronescu  să trimită corpul de control acolo şi să verifice". 

Liviu Pop, pur şi simplu, minte. Ordinul (foto) se referă nu doar la Olimpiadele internaţionale, ci şi la cele naţionale. Şi nu precizează nicăieri că se aplică începând cu anul şcolar 2012-2013. Conform normelor de tehnică legislativă, în lipsa unei precizări exprese privind intrarea în vigoare, ordinul devine operaţional din ziua publicării în Monitorul Oficial.(RAUL PIETREANU)

Ponta pune lacăt comisiei de plagiat

Consiliul care a decis că premierul a plagiat a fost desfiinţat chiar în momentul dezbaterilor.

Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) s-a pronunţat vineri în privinţa acuzaţiilor de plagiat aduse premierului Victor Ponta. Lucrarea sa de doctorat „Curtea Penală Internaţională" a fost analizată pagină cu pagină, iar comisia „a constatat că 85 de pagini din cele 307, cât cuprinde partea propriu-zisă a tezei de doctorat, fără anexe, reprezintă copieri fără indicarea sursei, foarte uşor de detectat".

Potrivit anunţului, plagiatul este unul grosolan, de tipul copy/paste, adică există preluări de pagini întregi, fără citare, din diverşi autori. Printre fragmentele copiate de Ponta au fost depistate 44 de pagini preluate dintr-o lucrare a profesorului Vasile Creţu, lucrare care nu a fost menţionată în bibliografie.Această concluzie contrazice declaraţiile anterioare ale premierului, care spunea că nu poate fi vorba decât despre o greşeală de citare, nu de un furt intelectual.

Comisia recomandă retragerea titlului

În urma acestor constatări, votate în unanimitate de 15 membri ai CNATDCU, organismul a trimis Ministerului Educaţiei recomandarea de retragere a titlului de doctor în drept pe care Ponta îl deţine din 2003. În virtutea acestui titlu, actualul premier a avut din acel an un spor de 15% la salariu şi a putut ajunge conferenţiar universitar.

Recomandarea comisiei urma să fie analizată de PSD-ista Ecaterina Andronescu, proaspăt nominalizată pentru portofoliul Educaţiei, după expirarea interimatului lui Liviu Pop. Până atunci, acesta din urmă a declarat deja ilegală şedinţa CNATDCU şi, prin urmare, verdictul de plagiat. A făcut-o chiar înainte de a apărea argumentul pe care s-a întemeiat acuzaţia. Vineri, la ora 9.00, consiliul s-a întrunit, aşa cum se stabilise de o săptămână, pentru a discuta mai multe probleme. Pe ordinea de zi se aflau trei cazuri: lucrarea de doctorat a lui Victor Ponta, cea a procurorului general Laura Codruţa Kovesi, precum şi o dispută între un doctorand şi îndrumătorul său de lucrare.

În cazul Kovesi, acuzată de Mugur Ciuvică, preşedintele unui ONG asociat lui Dan Voiculescu, lipsea răspunsul Universităţii de Vest din Timişoara. Mai precis, instituţia nu a trimis comisiei lucrarea susţinută de actualul procuror general în 2011.

Ministrul Educaţiei în plenul comisiei

La puţin timp după începerea şedinţei de vineri a CNATDCU, la sediul său au ajuns doi reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei, urmaţi de însuşi ministrul Liviu Pop. „Am venit să le spun, cu subiect şi predicat, că singura comisie în măsură să analizeze dacă e plagiat e Consiliul Naţional de Etică", a declarat interimarul  ziariştilor chemaţi la faţa locului.  Ştefan Vlaston, preşedintele Asociaţiei pentru Educaţie şi Cercetare (EDUCER), este convins că Pop a tras de timp, pentru a nu se pronunţa o decizie pe plagiatul premierului înainte de publicarea, în Monitorul Oficial, a ordinului de desfiinţare a Consiliului.

Pop se baza pe mai multe prevederi pe care le schimbase în regulamentul de funcţionare al CNATDCU. Numai că aceste modificări nu erau încă publice, fiind publicate în Monitorul Oficial chiar în timp ce ministrul discuta cu membrii prezenţi.

Comisie lărgită cu universităţi obscure

În locul consiliului format din maximum 20 de persoane, Pop a hotărât că este nevoie de unul lărgit, de 45 de membri, care să reprezinte cât mai multe universităţi. Marian Preda, decanul Facultăţii de Sociologie din Universitatea Bucureşti şi membru al CNATDCU, spune că aşa se va institui un control asupra acestui for. Dacă până acum cei care compuneau consiliul erau numiţi individual, alegându-se personalitatea ştiinţifică, pe baza competenţelor şi recunoaşterii, acum nominalizarea va fi făcută de universităţi, unele dintre ele mici, locale, obscure. Pop a susţinut că vor intra în noua comisie şi profesori din străinătate, dar nu a trimis nicio solicitare la vreo universitate din afara ţării.

„Noi nu suntem contabili la C.A.P."

Dialogul din sediul CNATDCU a fost calm, chiar dacă unii dintre profesori l-au acuzat pe ministru că a minţit, de exemplu, atunci când a spus că le-a cerut raportul de activitate pe 21 iunie. Marian Preda explică: „Cererea a venit cu 48 de ore înainte. Noi i-am predat raportul vineri, când a venit la consiliu. Dar Liviu Pop nu a ţinut cont că noi nu suntem contabili la CAP să-i dăm raport de activitate în 48 de ore!", a explicat decanul Preda.

Membrii CNATDCU care au votat în unanimitate verdictul de plagiat n-au avut nevoie de nicio altă explicaţie după ce au văzut lucrarea de doctorat a lui Victor Ponta. „Despre ce vorbim? În sesiunea de acum am avut şase studenţi care nu au intrat în examen din cauza plagiatului. Asistenta mea a avut lista cu cei care au copiat în referatele lor de peste an. Au copiat, de la o frază până la o pagină, din alţi autori, fără a cita. Niciunul dintre ei nu a protestat, se cunosc foarte bine regulile. Asta este cultura normală în orice mediu universitar", a mai spus Preda.

Verdict în unanimitate

Despre acuzaţia că membrii CNATDCU nu erau specialişti în drept, ca să aibă competenţa de a se pronunţa în privinţa tezei de doctorat a premierului, acelaşi universitar spune: „Nu s-a discutat pe originalitatea lucrării, pe ideea ei. Dacă analiza se făcea pe originalitate şi conţinut, atunci se schimba problema. Dar noi am analizat preluarea fără citare din alţi autori, adică despre formă. Niciunul dintre cei care au votat nu a avut vreun dubiu. De

altfel, eu vreau să văd ce universitar din România va semna o decizie care spune că teza lui Victor Ponta nu este un plagiat", a declarat Preda. 

Pop se plânge la Parchet

Ministrul Liviu Pop şi-a încheiat interimatul la Educaţie, dar misiunea sa împotriva celor care l-au declarat plagiator pe Victor Ponta nu s-a încheiat. El a declarat ieri, pentru „Adevărul", că va face plângere penală împotriva preşedintelui CNATDCU,Marius Andruh, şi al altor membri ai comisiei, pentru „abuz în funcţie, fals intelectual şi uz de fals".

Premierul va fi judecat şi de Universitatea Bucureşti

Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) nu este singura instituţie împiedicată să verifice plagiatul premierului Victor Ponta. Pe exact aceeaşi schemă a fost desfiinţat recent şi Consiliul Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice (CNECSDT), tot printr-un ordin semnat de ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, şi apărut în Monitorul Oficial pe data de 8 iunie. Ministrul şi-a justificat atunci măsura acuzând lipsa de activitate a acestui organism, spunând că a emis o singură decizie în şapte luni de funcţionare. Potrivit documentelor existente chiar pe site-ul CNECSDT, în realitate au existat 14 decizii în această perioadă.

Demisia decanului de la Drept

Lunea trecută, Consiliul Facultăţii de Drept din Universitatea Bucureşti, instituţia de învăţământ superior unde şi-a obţinut Victor Ponta doctoratul sub îndrumarea lui Adrian Năstase, a discutat cazul. Rezultatul a fost o hotărâre prin care instituţia îşi declina competenţa de a verifica lucrarea premierului, pe motiv că legea nu permite acest lucru.

Decanul Flavius Baias şi-a dat demisia deoarece a fost dezamăgit de decizia consiliului, adoptată cu majoritate de voturi. În opinia sa, pentru apărarea reputaţiei facultăţii trebuia constituită o comisie care să verifice teza lui Ponta.

Plagiatul, în atenţia Universităţii

Desfiinţarea CNATDCU nu înseamnă că primul ministru a scăpat de acuzaţia de plagiat. Joi, în şedinţa Comisiei de Etică a Universităţii Bucureşti se va discuta cazul Ponta. Acest organism aştepta însă un punct de vedere din partea Facultăţii de Drept.

Raluca Moise, purtătorul de cuvânt al Universităţii Bucureşti, a declarat că din acest for s-a retras profesorul Viorel Ciobanu. Acesta a făcut parte din comisia de doctorat care a evaluat lucrarea lui Ponta şi era decan al Facultăţii de Drept în anul 2003.

De asemenea, în prima şedinţă a Senatului Universităţii Bucureşti va fi pus în discuţie cazul Ponta, dar vor fi dezbătute şi atacurile politice asupra instituţiei. Tot atunci se va analiza şi ce s-a întâmplat pe 23 iunie când Facultatea de Drept şi-a declinat competenţa în privinţa acuzaţiei de plagiat.

Cvorumul a fost îndeplinit

Un alt argument al ministrului împotriva comisiei a fost lipsa de cvorum a şedinţei desfăşurate vineri. Au votat doar 13 membri ai Consiliului general, dar pentru ca hotărârea să fie legală era nevoie de 14 voturi. Adică de două treimi din totalul membrilor. Au fost prezente 13 dintre personalităţile care alcătuiesc acest Consiliu. Toate au votat pentru plagiat. Pe lângă aceştia, au mai fost exprimate electronic (prin e-mail) două voturi, lucru permis de Regulamentul de funcţionare a Consiliului general.

De aceea, indiferent câţi oameni spune ministrul că ar trebui să voteze, cvorumul a existat.

Marius Andruh, preşedintele CNATDCU, explică: „Pe oricare dintre ordinele de ministru am discuta, a existat cvorum. Au fost 13 voturi date prin prezenţă efectivă, iar două pe cale electronică. Toate regulamentele prevăd această posibilitate de vot", spune profesorul universitar Marius Andruh, preşedintele Comisiei Naţionale de Atestare a Titlurilor Universitare.

Cronologia plagiatului

- 2003 - Şef al Corpului de Control al primului ministru, Victor Ponta îşi susţine teza de doctorat, intitulată „Curtea Penală Internaţională", chiar sub îndrumarea şefului său Adrian Năstase.

- 2004 - Se publică volumul conţinând lucrarea de doctorat la Editura Lumina Lex.

- 2010 - Este ales preşedinte ale PSD.

- 27 aprilie 2012 - Este desemnat premier după căderea Guvernului Ungureanu.

- 18 iunie 2012 - Revista „Nature" publică acuzaţia că teza de doctorat a premierului României este plagiată. Ştirea este preluată de „Frank-furter Allgemeine Zeitung" şi apoi de toate agenţiile de presă.

- 19 iunie 2012 - Ponta declară că scandalul este orchestrat de fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, din cauza conflictului cu Traian Băsescu pe tema participării la Consiliul European.

-  28 iunie 2012 - Premierul român declară pentru ziarul spaniol „El Pais" că îşi va da demisia dacă se va dovedi că a plagiat.

- 29 iunie 2012, ora 9.00 - Comisia de atestare începe şedinţa în care se dezbate cazul Ponta.

- 29 iunie 2012, ora 10.55 - În Monitorul Oficial apare ordinul prin care ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, desfiinţează comisia.

- 29 iunie 2012, ora 17.00 - Consiliul anunţă verdictul: Ponta este vinovat de plagiat.

- 29 iunie 2012, ora 24.00 - Încetează interimatul lui Pop în fruntea ministerului.

"Au fost 13 voturi ale membrilor prezenţi şi 2 voturi exprimate prin e-mail, adică a existat cvorum pe toate regulamentele  de funcţionare."

Marius Andruh preşedintele Consiliului

"Nu suntem contabili de CAP ca să facem un raport de activitate în 48 de ore, aşa cum a cerut ministrul interimar Liviu Pop."

Marian Preda membru Consiliu de Atestare

"Ministrul Pop a ţinut de vorbă Consiliul până când s-a publicat în Monitorul Oficial ordinul prin care desfiinţa acest organism."(MARIANA BECHIR)

Bacalaureat de maximă securitate la prima probă scrisă

Dacă la examenul din 2011 nu toate liceele aveau camere video, anul acesta niciun absolvent de liceu nu scapă nemonitorizat.

Accesul cu genţi sau telefoane mobile este strict interzis, iar profesorii pot vedea în direct, pe un ecran special, imagini din fiecare sală de examinare.

La proba scrisă la limba română s-au înscris 172.124 de candidaţi. Pentru examenul de azi au fost pregătite zece variante de subiecte. Liviu Pop, care a asigurat interimatul la Ministerul Educaţiei până vineri, 29 iunie, a declarat, sâmbătă, că subiectele pentru probele scrise la examenul de Bacalaureat au fost finalizate şi sigilate în luna aprilie şi că speră să nu fie „capcane" ca la Evaluarea Naţională.

Probele scrise de la examenul de Bacalaureat încep luni, 2 iulie, cu testul la limba şi literatura română. Pentru 3 iulie este programată proba scrisă de limba şi literatura maternă, în 4 iulie va avea loc proba obligatorie a profilului, iar în 6 iulie candidaţii vor susţine proba la alegere a profilului şi specializării. În 8 iulie vor fi afişate rezultatele, iar în 9 iulie, între orele 8.00 şi 12.00, vor fi depuse contestaţiile. În perioada 10 -12 iulie va avea loc soluţionarea contestaţiilor, iar la 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(RALUCA SOFRONIE)

Elevul înjunghiat în faţa şcolii din Solca, Suceava, va da Bacalaureatul în spital

Oficialii Inspectoratului Şcolar Judeţean Suceava au anunţat că Dumitru Coturbaş, de 19 ani, va susţine proba scrisă la Limba şi literatura română în Spitalul din Rădăuţi.

Tânărul a fost înjunghiat în zona inimii, la sfârşitul lunii iunie, în urma unui conflict cu un alt coleg de la Grupul Şcolar din oraşul Solca.Mai multe despre incident citeşti AICI

Totodată, nouă candidaţi cu deficienţe de la Grupul Şcolar Bivolărie vor susţine examenul în condiţii speciale în prezenţa unui interpret ce va utiliza limbajul mimico-gestual.

Aproape 7.000 de elevi speră să obţină diploma de bacalaureat

Peste 6.200 de absolvenţi de liceu din judeţul Suceava vor susţine, luni, proba scrisă la limba şi literatura română, în 22 de centre de examen, iar tezele vor fi corectate în cinci centre de evaluare.(IONELA PETRASCU)

„Revista Noastră”, marele premiu la Concursul revistelor şcolare

Revista Noastră a primit marele premiu 

Publicaţia realizată de elevii şi profesorii Colegiului Naţional „Unirea" a întrunit şi de această dată aprecierea unanimă a juriului, care a avut de analizat peste 30 de reviste.

Concursul, organizat de Casa Corpului Didactic Vrancea, a ajuns la ediţia a XII-a, s-a desfăşurat pe trei secţiuni, respectiv preşcolar-primar, gimnaziu şi liceal.

Şi de această dată, marele premiu al concursului a fost adjudecat de „revista Noastră", publicaţie a elevilor şi profesorilor Colegiului „Unirea". Revista, care anul acesta împlineşte centenarul, este coordonată de profesorii Daniela Plăiaşu şi Romulus Buzăţelu.

Mai jos publicăm premiile şi menţiunile acordate în cadrul competeţiei revistelor, manifestare organizată de Casa Corpului Didactic.(STEFAN BORCEA)
COTIDIANUL
Ecaterina Andronescu: Nu merg la minister pentru cutremure în învăţământ

Senatorul PSD Ecaterina Andronescu a declarat, duminică, la Vaslui, că dacă va prelua conducerea Ministerului Educaţiei, nu intenţionează să producă niciun fel de 'cutremure' în învăţământ, deşi foarte multe lucruri trebuie schimbate în acest domeniu.

Propusă de premierul Victor Ponta ca ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu a afirmat că este îngrijorată deoarece în ultimul timp politicienii pierd foarte multă vreme în dezbateri şi dispute care nu au sens.

"Începutul de an şcolar bate la uşă, clasa pregătitoare este destul de departe de a fi pregătită pentru începutul de an şcolar, suntem în plină desfăşurare a examenului de bacalaureat şi de admitere în liceu, suntem în faza admiterii în învăţământul superior. Suntem într-o perioadă în care în învăţământ se petrec foarte multe lucruri, perioada cu cea mai mare densitate de evenimente şcolare şi universitare. Sper ca toate să se deruleze cum trebuie şi să aibă un sfârşit normal,'' a spus Ecaterina Andronescu, citată de AGERPRES.

În opinia acesteia, de trei-patru ani asistăm la ''o bătălie politică sterilă pentru aşteptările românilor''.

''Cred că Guvernul Ponta trebuie să spună răspicat că a venit la guvernare, are treabă şi nu are timp de lucruri care nu sens. Mă aştept şi la atacuri care să mă vizeze personal, dar pot da asigurări că voi răspunde în mod corespunzător. Eu am o întreagă carieră didactică în spate, nu am lucrat nicio zi în altă parte, am parcurs toate treptele ierarhiei didactice şi am muncit de când mă ştiu pentru şcoală. Fiecare dintre noi are, la un moment dat, ceva de schimbat, prin activităţile noastre tot timpul facem schimbări. Nu mă duc la Ministerul Educaţiei pentru cutremure în învăţământ, dar unele lucruri trebuie îndreptate, cu echilibru şi cu respectarea legii', a declarat Ecaterina Andronescu.

Aceasta s-a referit şi la suspiciunile de plagiat care planează asupra premierului Victor Ponta, spunând că problema trebuie rezolvată în mediul academic, fără implicarea politicului.

'Această problemă trebuie rezolvată în mediul academic şi conform normelor juridice care sunt acum în vigoare, restul este o bătălie politică ce a ajuns prea departe. Bătălia politică nu avea ce căuta în mediul academic', a mai precizat Andronescu(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Evaluare națională: Rezultate finale

Rezultatele finale la evaluarea naţională, după contestaţii, vor fi afişate luni, conform calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS).

Potrivit unui centralizator al MECTS, la evaluarea naţională au participat aproape 170.000 de absolvenţi de gimnaziu.

Rezultatele au fost afişate vineri şi în aceeaşi zi au fost depuse contestaţiile care au putut fi soluţionate sâmbătă şi duminică.

Evaluarea lucrărilor se face cu respectarea strictă a baremului unic de evaluare şi de notare, pe baza unui punctaj pe scara 1-100, acordându-se 90 de puncte pentru răspunsurile corecte şi complete şi 10 puncte din oficiu. După evaluare, fiecare profesor stabileşte nota prin împărţirea la 10 a punctajului obţinut de elev, fără rotunjire şi o trece pe lucrare.

În cazul în care diferenţa dintre notele celor doi evaluatori este de cel mult un punct, se calculează şi se trece pe lucrare nota finală, calculată ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire, a notelor acordate de cei doi profesori evaluatori. Această notă este cea care se va lua în calcul pentru media de admitere în clasa a IX-a.(REDACTIA)

Liviu Pop: Raportul privind plagiatul lui Ponta este “nul”

Liviu Pop, ministru interimar al Educaţiei, a declarat vineri, pentru Agerpres, că decizia Consiliului Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) privind lucrarea de doctorat a premierului Victor Ponta, precum şi raportul de activitatea al consiliului sunt nule întrucât nu a fost asigurat cvorumul necesar pentru desfăşurarea şedinţei.

‘Din 20 de membri, pentru a fi cvorum era nevoie de două treimi, adică să fie prezenţi minim 14 membri, iar ei au fost 13. Astăzi toată ziua au pierdut vremea acolo. Din punct de vedere juridic este nulă de drept decizia. Din punctul de vedere al procedurilor, voi înainta comisiei, luni, o adresă prin care să îmi spună dacă s-au respectat procedurile şi tot ce trebuia să facă această comisie, pentru că nu era de competenţa ei să decidă acest lucru, mai ales că legea este cât se poate de clară din acest punct de vedere’, a explicat Pop.

În opinia sa, tot ceea ce s-a discutat în şedinţa de vineri a CNATDCU reprezintă ‘o simplă şezătoare’, în care s-a ‘discutat şi comentat’.

‘Tot ce s-a discutat astăzi este nul, inclusiv raportul de activitate al CNATDCU, fapt pentru care voi cere un nou raport de activitate care să fie adoptat’, a spus ministrul.(REDACTIA)

BAC: 71 de centre de examen, în Capitală

Tragerea la sorţi a vicepreşedinţilor şi a cadrelor didactice care fac parte din Comisiile din centrele de examen şi centrele zonale de evaluare la examenul de bacalaureat din Municipiul Bucureşti va avea loc sâmbătă, la sediul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a declarat pentru Agerpres purtătorul de cuvânt al inspectoratului Marian Banu.

Potrivit acestuia, în Municipiul Bucureşti vor fi organizate 71 centre de examen.

Prima probă scrisă, cea la Limba şi literatura română, proba E)a), va avea loc în 2 iulie, la ea înscriindu-se 171.720 candidaţi, în 3 iulie cea la Limba şi literatura maternă, proba E)b), probă scrisă, în 4 iulie proba obligatorie a profilului, proba E)c), probă scrisă.

Ultima probă, cea la alegere a profilului şi specializării, proba E)d), se va ţine pe 6 iulie.

Rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, iar în 9 iulie, între orele 8,00 şi 12,00, se pot depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 10 şi 12 iulie, iar pe 13 iulie vor fi afişate rezultatele finale.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Un profesor acuză: "Andronescu m-a şantajat"

Vestea că Ecaterina Andronescu va fi pentru a treia oară la conducerea Ministerului Educaţiei a readus în actualitate scandaluri mai vechi în care aceasta a fost implicată. 

Profesorul Nicolae Toma (61 de ani) susţine că a fost victima unui şantaj din partea ministrului.

Acesta este cadru didactic la Facultatea de Chimie din Politehnica Bucureşti şi a fost coleg cu Andronescu din anii ‘70.

În 2006, Nicolae Toma a făcut mai multe dezvăluiri despre trecutul ministrului: a declarat că doctoratul ar fi un plagiat şi a acuzat-o că ar fi colaborat cu Securitatea.

Andronescu l-a dat în judecată pentru defăimare, dar a pierdut procesul. Presiunile ar fi continuat şi ar fi culminat cu un şantaj.

Profesorusul susţine că a fost obligat să semneze un contract, în care nu mai avea voie să facă declaraţii publice împotriva fostei sale colege.

În caz contrar, profesorul nu ar mai fi primit 28.000 de lei. Aceştia erau banii săi, cu care a cumpărat două tablori. "Reprezentau cadourile pe care Senatul şi Rectoratul Politehnicii voiau să le dea cadou doamnei", ne-a explicat acesta. 

Contactată telefonic, Andronescu a negat toate acuzaţiile profesorului.(IONEL STOICA)

Începe Bac-ul scris. Educaţia, în plin scandal

După ce la Evaluarea naţională un subiect ambiguu a dat baremul peste cap, elevii care dau Bac-ul au emoţii să nu păţească la fel. 

Absolvenţii de liceu încep probele scrise ale Bacalaureatului în plin scandal politic şi academic: se schimbă ministrul, şefii din Educaţie sunt preocupaţi de plagiatul premierului, iar inspectorii şi directorii de şcoli îşi simt funcţiile ameninţate de schimbările politice.

În rândul elevilor, tensiunea a crescut după ce la Evaluarea naţională unul dintre subiecte a fost formulat ambiguu, iar pentru soluţionarea problemei a fost nevoie de modificarea baremului.

"Nu ştim cum va fi cu subiectele de la Bac, pentru că ele au fost finalizate în aprilie. Sperăm să nu fie capcane ca la Evaluarea Naţională", a spus fostul ministru al Educaţiei, Liviu Pop.

La probele scrise ale examenului vor participa peste 172.000 de elevi, iar toate sălile sunt supravegheate video, situaţie fără precedent în România. 

Anul trecut, mai multe şcoli au organizat examenele fără camere video, bazându-se exclusiv pe vigilenţa profesorilor.

În ceea ce priveşte colectarea fondurilor pentru protocol, secretarul de stat Stelian Fedorca a precizat că această practică nu va fi tolerată. 

"Sancţiunile merg până la excluderea profesorilor din comisiile de examinare pentru o perioadă de la 1 la 5 ani", a spus el.

Reamintim că anul trecut s-au înregistrat cele mai slabe rezultate din istoria Bac-ului: doar jumătate dintre candidaţi au promovat examenul.

Profesorii care colectează bani de la elevi pentru protocol vor fi excluşi din comisiile de examinare

Calendarul examenului

Probele scrise ale Bacalaureatului se vor încheia în data de 6 iulie şi se desfăşoară după următorul calendar:

2 iulie: Limba şi literatura română

3 iulie: Limba şi literatura maternă

4 iulie: Proba obligatorie a profilului

6 iulie: Proba la alegere a profilului şi specializării

8 iulie: Afişarea rezultatelor

9 iulie: Între orele 8.00 şi 12.00 se depun contestaţiile

10 -12 iulie: Soluţionarea contestaţiilor

13 iulie: Afişarea rezultatelor finale.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Şase medalii obţinute la Balcaniadă
Lotul olimpic de juniori al României a obţinut două medalii de aur şi patru de argint la cea de-a XVI-a ediţie a Olimpiadei Balcanice de Matematică pentru Juniori, desfăşurată în Grecia, în perioada 25-29 iunie.

Cele două medalii de aur au fost obţinute de Laurenţiu Iona Ploscar din Râmnicu Vâlcea şi de Andrei Teodor Andronache din Bucureşti, ambii elevi în clasa a VIII-a.

Olimpiada Balcanică de Matematică pentru Juniori este un concurs desfăşurat anual şi destinat elevilor care învaţă în statele balcanice.(REDACTIA)

DOCTORATUL LUI PONTA.Liviu Pop depune plângere împotriva şefului Consiliului care a dat verdictul:PLAGIAT

Minstrul interimar al Educației, Liviu Pop, a declarat, aseară, într-o intervenție telefonică la emisiunea ” Sub semnul întrebării” , difuzată de B1 TV, că dorește să depună plângere penală împotriva Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare (CNATDCU), lucru pe care îl va face în cel mult două zile.

Declarația ministrului vine în urma deciziei CNATDCU că premierul a plagiat în lucrarea sa de doctorat. Liviu Pop consideră că acest consiliu, condus de Marius Andruh, nu avea dreptul să se pronunțe în această speță, consiliul de etică fiind cel care se ocupă de plagiat. „Acest Consiliu nu avea dreptul și nu are dreptul să analizeze aceste teze. Credeți-mă că știu legislația și ca să dovedesc acest lucru mâine, în cel mai rău caz poimâine, voi depune plângere penală,” a spus ministrul, la B1TV. 

Robert Turcescu a citit Articolul 27 al Regulamentului Consiliului, care spune că sesizările cu privire la plagiat se pot face cu privire la orice lucrare, indiferent de data când a fost scrisă, pentru a îi arăta ministrului că era de compentența CNATDCU să analizeze plagiatul lui Ponta.

„Ordinul care aprobă acel regulament din care dumneavoastră ați citit Articolul 27 este ordinul dat de domnul Baba în luna martie și publicat în Monitorul Oficial din aprilie 2012. Ordinul are 4 articole. Articolul 1 – se aprobă regulamentul de funcționare al acestui Consiliu. Articolul 2 – prevederile Articolului 1 se aplică tezelor de doctorat susținute după data în vigoare a acestui ordin, adică după aprilie,” a răspuns Pop, arătând că "indiferent de data susținerii" face referire la viitor.

Liviu Pop a mai precizat că plângerea penală este îndreptată împotriva președintelui Consiliului, Marius Andruh, iar acuzarea este cel puţin de „uz de fals și fals intelectual,” alte capete de acuzare urmând să fie anunțate după consultări cu juriștii.

Reamintim că decanul facultății de Drept din cadrul Universității din București, Flavius Baias, și-a dat joi demisia, în condițiile în care instituția pe care o conducea a fost desemnată să se pronunțe în privința plagiatului lui Victor Ponta. Înainte de înaintarea demisiei, decanul a anunțat însă că facultatea nu va face acest lucru și a mutat responsabilitatea către Consiliul Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare.(REDACTIA)

Ecaterina Andronescu: ”Nu intenționez să produc cutremure în învățământ”. VEZI ce crede despre plagiatul lui Ponta

Senatorul PSD Ecaterina Andronescu a declarat, duminică, la Vaslui, că dacă va prelua conducerea Ministerului Educaţiei nu intenţionează să producă niciun fel de ”cutremure” în învăţământ, deşi foarte multe lucruri trebuie schimbate în acest domeniu.

 Ecaterina Andronescu, propusă de Victor Ponta la conducerea Ministerului Educației, a afirmat că este îngrijorată deoarece în ultimul timp politicienii pierd foarte multă vreme în dezbateri şi dispute care nu au sens, scrie Agerpres.

Vine la minister în miezul evenimentelor

”Începutul de an şcolar bate la uşă, clasa pregătitoare este destul de departe de a fi pregătită pentru începutul de an şcolar, suntem în plină desfăşurare a examenului de Bacalaureat şi de admitere în liceu, suntem în faza admiterii în învăţământul superior. Suntem într-o perioadă în care în învăţământ se petrec foarte multe lucruri, perioada cu cea mai mare densitate de evenimente şcolare şi universitare. Sper ca toate să se deruleze cum trebuie şi să aibă un sfârşit normal”, a spus Ecaterina Andronescu.

Pregătită să țină piept atacurilor

Andronescu este pregătită să răspundă la atacurile pe care, crede ea, i le-au pregătit inamicii politici. ''Cred că Guvernul Ponta trebuie să spună răspicat că a venit la guvernare, are treabă şi nu are timp de lucruri care nu sens. Mă aştept şi la atacuri care să mă vizeze personal, dar pot da asigurări că voi răspunde în mod corespunzător. Eu am o întreagă carieră didactică în spate, nu am lucrat nicio zi în altă parte, am parcurs toate treptele ierarhiei didactice şi am muncit de când mă ştiu pentru şcoală”.

Ecaterina Andronescu susține că nu intenționează să facă schimbări radicale în sistem, însă va face totuși câteva modificări. ”Nu mă duc la Ministerul Educaţiei pentru cutremure în învăţământ, dar unele lucruri trebuie îndreptate, cu echilibru şi cu respectarea legii', a declarat ea.

Scandalul plagiatului: ”S-a ajuns prea departe!”

Referindu-se la acuzațiile de plagiat la adresa premierului Victor Ponta, Ecaterina Andronescu a spus: ”Această problemă trebuie rezolvată în mediul academic şi conform normelor juridice care sunt acum în vigoare, restul este o bătălie politică ce a ajuns prea departe. Bătălia politică nu avea ce căuta în mediul academic”.

Întrebată dacă ar fi dispusă să dea o declaraţie pe proprie răspundere că nu a plagiat vreodată vreo lucrare, Ecaterina Andronescu a spus că nu crede că preşedintele Băsescu i-ar cere acest lucru. ”Îl invit să afle mai multe lucruri despre mine. În toată cariera mea am fost un om care şi-a desfăşurat cu onestitate toate activităţile”.

O îngrijorează pregătitoarea

Aceasta a subliniat că principala sa îngrijorare este legată de clasa pregătitoare, care va trece la şcoli de la începutul acestui an şcolar. ”Nu sunt spaţii, nu există mobilier, nu există corpul profesoral pregătit. De aceea, acest lucru mă îngrijorează cel mai mult, fiindcă începerea anului şcolar nu e departe şi ca urmare trebuie să accelerăm pregătirea pentru intrarea în deplină normalitate, dacă se va putea”.

Ecaterina Andronescu a fost prezentă la Vaslui, în comuna Ştefan cel Mare, unde s-au comemorat 508 ani de la moartea domnitorului. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

BACALAUREAT 2012. Supraveghetori cu măști pe față și cu mănuși

Peste 6.000 de candidaţi din judeţul Suceava susţin mâine prima probă scrisă, la limba şi literatura română, în 15 centre de evaluare, toate sălile în care se dă examen fiind dotate cu camere video de supraveghere a candidaţilor. 11 dintre absolvenţii de liceu însă vor da prima probă scrisă a bacalaureatului în condiţii speciale. 

Printre aceştia, de exemplu, se află şi elevul Dumitru Coturbaş, în vârstă de 19 ani, din Solca, cel care este internat în Spitalul Rădăuţi, după ce a fost înjunghiat, săptămâna trecută, de un coleg de liceu, cu doi ani mai mic decât el.

Examen la spital

Fapta s-a petrecut chiar în faţa Grupului Şcolar „Tomşa Vodă” din Solca şi a fost încadrată la tentativă de omor calificat, agresorul fiind arestat preventiv. Victima tocmai ieşea de la proba de competenţe lingvistice din cadrul bacalaureatului când a fost atacat de celălalt elev. „Elevul va da examenul de la spital, cu o comisie specială care se va deplasa acolo, conform metodologiei de examen”, a declarat purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Suceava (IŞJ), Laura Hacman.

Cu mască pe față

Un alt caz special este cel al unui elev bolnav de meningită. Acesta se află internat la Spitalul Judeţean Suceava şi, deşi i s-a dat voie să iasă din spital, elevul va susţine proba la limba română singur într-o clasă de curs, izolat, supravegheat de o comisie specială şi de camerele video.„Atât absolventul, cât şi supraveghetorii acestuia vor purta, pe toată perioada derulării probei, mască pe faţă şi mănuşi”, au anunţat reprezentanţii IŞJ Suceava.

Celelalte situaţii speciale sunt nouă absolvenţi de clasa a XII-a de la Grupul Şcolar Bivolărie, care sunt cu deficienţe de auz şi de vorbire şi vor da examenul în săli separate, cu interpret mimico-gestual.(SERGIU RUSU)

Război cu acuzații grave între PSD și Universitatea din București. Andruh: ”Nici salariu nu îmi iau din granturile de cercetare”

PSD acuză Universitatea din București și pe fostul ministru Daniel Funeriu că l-au favorizat pe Marius Andruh, președintele Consiliului care trebuia să analizeze plagiatul lui Victor Ponta, în obținerea unui grant de cercetare de 7 milioane de lei. 

UPDATE: Marius Andruh, acuzat de PSD de obținerea ilegală a unui grant de cercetare, a explicat pentru EVZ cum a obținut grantul și de ce ”acuzația PSD este sută la sută aberantă”. ”Proiectul a fost evaluat exclusiv de străini, pentru că aceasta este politica internațională. Eu conduc acest grant, în care sunt implicate patru echipe: două de la Universitatea din București și două de la Universitatea Babeș Bolyai din Cluj Napoca. Deci banii se împart celor patru echipe”. Mai mult, susține Andruh, în calitate de coordonator al acestor echipe el nu are beneficii financiare.

”De câțiva ani, politica mea este să nu îmi iau salariu din granturile de cercetare. Legea mi-ar permite să iau 1.500 de euro pe lună, însă prefer ca banii aceștia să meargă la echipe. Într-un proiect anterior, am avut un doctorand din Pakistan care avea bursă de 85 de euro. Cum să trăiești cu atâția bani în București? O parte din bani îi dădeam lui, alții se duceau către secretara care se ocupa de toate hârtiile, etc”. Întrebat de ce nu e interesat de banii care se dau pentru proiectele de cercetare, Andruh a spus: ”Întâmplător nu mor de foame, iau bani și de la Academie. Satisfacțiile mele sunt faptul că mi se publică lucrările în jurnale internaționale și că mă bucur de apreciere din partea cercetătorilor”.

Într-un comunicat al PSD se arată că în scandalul în care a fost implicată comisia care a analizat acuzațiile de plagiat la adresa premierului există ”elemente care certifică natura politică a acțiunii”.

Granturi de cercetare

”Elementelele” aduse în discuție de PSD sunt acuzații aduse în principal lui Marius Andruh, profesor la Facultatea de Chimie și președintele Consiliului Național de Atestare a Titlurilor, Diplomelor și Certificatelor Universitare. În comunicatul partidului se arată că Andruh este ”beneficiarul unui grant de 7 milioane de lei, acordat de Ministerul Educației în timpul ministeriatului domnului Daniel Funeriu”.

Banii sunt la universitate, nu la Andruh

Universitatea din București arată că acuzațiile PSD sunt nefondate. ”Beneficiarul proiectului de cercetare este Universitatea din București, instituție de cercetare avansată și de educație, nu profesorul Marius Andruh. Acest aspect implică faptul că finanțarea în valoare de 7 milioane de lei va fi virată în conturile Universității din București și utilizată în scopuri strict de cercetare. Profesorul Marius Andruh este coordonatorul echipei de cercetare ce va implementa proiectul; de altfel, prof. dr. M. Andruh a avut numeroase granturi de cercetare cu finanțare națională și internațională, începând cu anul 1996, si nu doar în ultimii doi ani”.

De asemenea, Universitatea din București aduce următoarele lămuriri:

Proiectul câștigător în valoare de 7 milioane de lei a fost depus la CNCS (Consiliul Național al Cercetării Științifice), nu la ANCS (Autoritatea Națională a Cercetării Științifice).

Proiectele câștigătoare ale unei finanțări în cadrul Programului IDEI PCCE sunt supuse unei metodologii de evaluare foarte riguroase. Un aspect relevant al metodologiei îl constituie comisia de evaluare a unor asemenea proiecte, comisii formate din experți internaționali.

Cum se atribuie granturile de cercetare

Reprezentanții universității arată că acuzațiile PSD nu se susțin cu atât mai mult cu cât atribuirea granturilor de cercetare se face pe baza unor criterii riguroase. ”Nu se susține acuzația de atribuire nejudicioasă a unor fonduri din cadrul unor asemenea programe naționale, odată ce există o metodologie care trebuie respectată, reguli de calitate științifică a proiectelor depuse, cât și exigență în evaluarea lor exprimabilă prin cooptarea unor experți internaționali în comisiile de evaluare”, se arată într-un comunicat al Universității din București.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
BAC 2012 ROMÂNĂ SCRIS. Cele trei părţi ale subiectului la proba de română de la BACALAUREAT 2012

Probele scrise la BAC 2012 încep cu româna. Subiectul la română de la BACALAUREAT 2012 cuprinde un text la prima vedere care testează cunoştinţele de vocabular, un eseu argumentativ şi un eseu care-şi propune să stabilească dacă elevii au citit operele literare aflate în programă.

La BACALAUREAT 2012, peste 171.000 de absolvenţi de liceu sunt aşteptaţi să se prezinte luni, 2 iulie, la proba scrisă de limba şi literatura română din cadrul sesiunii iunie - iulie a examenului. Proba se va desfăşura în 615 centre de examen, iar lucrările candidaţilor vor corectate de către profesori în 162 de centre de evaluare, toate unităţile urmând să fie supravegheate prin intermediul camerelor de luat vederi.

Pentru a veni în ajutorul liceenilor reprezentanţii Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) au publicat diferite modele de subiecte asemănătoare celor care vor fi rezolvate de către candidaţi în cadrul examenului de bacalaureat 2012 pe site-ul www. subiecte2012.edu.ro.

Descarcă un model de subiect la limba română pentru examenul de bacalaureat 2012

Descarcă baremul de corectare pentru subiectul la limba română

Subiectul la proba de limba şi literatura română va fi alcătuit din trei părţi, fiecare parte având un punctaj maxim de 30 de puncte. Elevii vor primi din oficiu 10 puncte la corectarea lucrărilor.

Care sunt cerinţele cuprinse în subiectul la proba de limba şi literatura română

Prima parte a subiectului de la BAC 2012 le va cere elevilor să rezolve nouă cerinţe bazate pe un text dat la prima vedere, care poate fi un fragment dintr-o proză sau dintr-o poezie. Prin răspunsurile date de elevi la cerinţele respective profesorii pot verifica cunoştinţele de vocabular, noţiunile de teorie literară şi capacitatea elevilor de înţelegere şi de interpretare a unui text literar.

În cadrul modelului de subiect făcut public de reprezentanţii CNEE pentru proba de limba română din cadrul examenului de bacalaureat 2012 textul dat este reprezentat de un fragment din "Intrusul", de Marin Preda.

Printre cerinţele din cadrul acestui model se numără precizarea tipului perspectivei narative a fragmentului dat, transcrierea unor cuvinte regăsite în text care aparţin câmpului semantic al timpului şi prezentarea a două trăsături ale genului epic.

Pentru elaborarea corectă a răspunsului ultimei cerinţe, absolveţii de liceu trebuie să comenteze, în cel mult 100 de cuvinte, una dintre secvenţele din text, mai exact "Şi cu toate acestea, adică cu toată această siguranţă care începe să mă lege de trecut, amintirea mea dă târcoale, dibuie şi niciodată nu are puterea să scoată la suprafaţă toată lumina acelei după-amiezi".

În partea a doua a subiectului elevilor li se cere să elaboreze un eseu argumentativ de cel mult 300 de cuvinte despre reuşită pornind de la o afirmaţie a lui Nicolae Titulescu, mai exact "Experienţa m-a învăţat că numai sinceritatea şi cunoaşterea celorlalţi permit în diplomaţie culesul unor succese nu efemere, ci permanente".

Pentru a primi un punctaj cât mai mare candidaţii trebuie să respecte structura discursului de tip argumentativ, să elaboreze un conţinut adecvat temei date şi să respecte normele limbii literare, dar şi limita de spaţiu indicată în cerinţă.

Ultima parte a subiectului la proba scrisă pentru limba şi literatura română propus de către reprezentanţii CNEE este bazată pe redactarea unui eseu, de cel mult trei pagini, în care absolvenţii de liceu să prezinte o temă şi o viziune despre lume reflectate într-unul dintre textele studiate la clasă, care aparţin autorilor Mihai Eminescu, George Bacovia sau Nichita Stănescu.

Evidenţierea unei trăsături regăsite în textul respectiv care face posibilă încadrarea lui într-unul dintre curentele literare sau culturale, prezentarea unor idei poetice relevante pentru tema aleasă şi prezentarea unor elemente de compoziţie şi de limbaj ale textului ales sunt câteva dintre punctele pe care trebuie să le dezvolte elevii în cadrul eseurilor lor pentru a putea obţine un punctaj cât mai mare la această cerinţă.

Pentru conţinutul eserilor lor liceenii pot primi cel mult 16 puncte, în timp ce pentru redactarea corectă a acestora ei pot obţine cel mult 14 puncte din partea profesorilor care le vor nota lucrările.

Câţi liceeni vor participa la proba scrisă de limba şi literatura română

La proba scrisă de limba şi literatura română din cadrul examenului de bacalaureat 2012 care va fi susţinută luni, 2 iulie, s-au înscris 171.720 de elevi. Ea va fi urmată de proba scrisă la limba maternă la care vor participa 7.826 de liceeni pe data de 3 iulie.

Proba obligatorie a profilului pe care l-au urmat la liceu va fi susţinută pe data de 4 iulie, la ea urmând să participe 183.107 de elevi. Ultima probă scrisă a examenului de bacalaureat 2012 va avea loc pe data de 6 iulie, mai exact cea la alegere a profilului şi specializării şi va fi susţinută de 174.463 de persoane.

Primele rezultate vor fi afişate pe data de 8 iulie. Eventualele contestaţii vor putea fi depuse pe data de 9 iulie, între orele 8:00 şi 12:00.

Rezultatele finale la examenul de bacalaureat 2012 vor fi afişate după rezolvarea contestaţiilor, pe data de 13 iulie, atât în liceele din care provin elevii, cât şi pe site-ul Ministerului Educaţiei.(REDACTIA)
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