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STIREA ZILEI
Elevii din învăţământul primar şi preşcolarii intră în vacanţă(COTIDIANUL)
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Elevii din învăţământul primar şi preşcolarii intră în vacanţă

Elevii din învăţământul preşcolar şi primar vor fi în vacanţă în perioada 5 noiembrie – 11 noiembrie, cu o săptămână mai târziu decât se stabilise iniţial. Anul şcolar 2012 – 2013 va avea 36 de săptămâni, însumând 178 de zile lucrătoare şi se structurează pe două semestre după cum urmează:

Semestrul I a început pe 17 septembrie 2012 şi se încheie pe 21 decembrie 2012. În perioada 5 - 11 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă este în perioada 22 decembrie 2012 –13 ianuarie 2013

Semestrul al II-lea începe pe 14 ianuarie 2013 şi se încheie pe 5 aprilie 2013

Vacanţa de primăvară este în perioada 6 aprilie 2013 - 14 aprilie 2013, iar cursurile încep pe 15 aprilie 2013 şi se tremină pe 21 iunie 2013.

Vacanţa de vară începe pe 22 iunie 2013 şi se termină pe 15 septembrie 2013.

Pentru clasa a VIII-a, anul școlar are 36 de săptămâni din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfășurării evaluării naționale.

Cursurile claselor a VIII-a se încheie la data de 14 iunie 2013. Săptămâna 1 – 5 aprilie 2013 din semestrul al doilea este săptămână dedicată activităților extracurriculare și extrașcolare, în cadrul programului numit „Să știi mai multe, să fii mai bun!”, având un orar specific.

Tezele din semestrul I al anului şcolar 2012-2013 se susţin, de regulă, până la data de 30 noiembrie 2012. Tezele din semestrul al II-lea al anului şcolar 2012-2013 se susţin, de regulă, până la data de 25 mai 2013.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
EDUCAȚIA PRIN TEROARE. „Doamna cu o mie de ochi”

Chinuiţi de propriile drame, tot mai mulţi profesori se răzbună pe copii, lăsându-i cu "cicatrici" emoţionale pe viaţă.

Loviturile cu rigla peste palme aplicate elevilor erau, pe vremuri, pedeapsa preferată a dascălilor cu spirit autoritar. În prezent însă, codul de conduită le interzice să se atingă fie şi cu un deget de copiii altora, aşa că profesorii au trecut la metode psihologice de disciplinare: jigniri, intimidări şi chiar ameninţări directe.

Paralizaţi de teamă, micuţii păstrează secretul între zidurile şcolii, iar părinţii nu aflădecât atunci când este deja prea târziu. Cu mintea unui copil nu e de joacă, atrag atenţia psihologii, care spun că elevii abuzaţi ar putea dezvolta grave probleme psihice.

Dascălii, victimele propriilor frustrări

Un exemplu tulburător de educaţie prin teroare l-a oferit, recent, Veronica Bereanda, învăţătoare la clasa întâi, la Colegiul "Nicolae Iorga" din Capitală. După ce ani la rând a fost acuzată că a băgat spaima în elevii pe care ar fi trebuit să-i instruiască, câţiva părinţi au reuşit să aducă şi dovezile comportamentului său abuziv. Femeia a fost înregistrată cu un reportofon ascuns în ghiozdanul unei fetiţe în timp ce îi jignea pe copii şi-i ameninţa că-i dă cu capul de tablă sau îi făcea proşti.

După investigaţii suplimentare din partea părinţilor, a ieşit la iveală şi sursa nemulţumirii dascălului. "Îi teroriza în clasă cu mersul la After School cu ea: «Vezi, dacă nu vii cu mine să faci lecţiile? Iar o să iei Insuficient »; «I-ai spus mamei că vrei să vii să faci lecţiile cu mine? De ce nu i-ai spus?’» ... Faptul că nu reuşea să racoleze copii o scotea din minţi şi o făcea să îi trateze şi mai rău", povesteşte mama lui M., una dintre elevele Veronicăi Bereanda.

Mai grav este însă că dascălul, cu 35 de ani experienţă didactică şi patru gradaţii de merit la activ, ar putea scăpa basma curată. "În cel mai rău caz i se va desface contractul de muncă, dar ea poate contesta decizia în instanţă şi cel mai adesea, în astfel de procese, angajatul are câştig de cauză chiar dacă el e vinovat", explică Constantin Trăistaru, inspectorul general şcolar al Capitalei. Potrivit acestuia, cazul ar fi trebuit soluţionat la nivelul şcolii.

Învăţătoarea nu este singurul dascăl cu astfel de apucături. Disperaţi că nimeni nu le face dreptate, tot mai mulţi elevi postează pe internet filmuleţe în care profesorii de la clasă apar înjurându-i ca la uşa cortului. Astfel de oameni, spun specialiştii, sunt victimele propriilor frustrări.

"Unii pot fi capabili profesional, dar au temperamente colerice, nu se pot abţine. Alţii sunt frustraţi de lipsa banilor şi nu se mai cenzurează, aşa cum fac cei din mediul privat, spre exemplu. Iar o a treia categorie ar fi dascălii vârstnici, uzaţi psihic. Mulţi mi-am mărturisit că aşteaptă pensionare fiindcă nu mai au răbdare cu elevii", face lumină psihologul Karen Rosner.

Mărturia şocantă a unei mame

Mămica uneia dintre elevele abuzate de învăţătoarea Veronica Bereanda a povestit cât de greu i-a fost fetiţei sale să treacă peste traumele provocate de dascăl. "Am vorbit cu ea cât de important e să ne spuna nouă, că noi o apărăm, că nu e normal ce făcea învăţătoarea şi că ei, copiii, sunt toţi ok. Am ajutat-o să scoata din ea tot ce adunase. A făcut un desen care o reprezenta pe «Doamna cu o mie de ochi», l-a pus într-un borcan şi l-am dus afară, într-o groapă, de unde niciodată să nu se mai întoarcă înapoi", povesteşte mămica care a reuşit să îşi transfere fetiţa de la profesoara agresivă.(ANDREEA CIULAC)
GÂNDUL
Primul profesor de română de la Oxford. "Salariul nu se compară cu cel din România"

De trei săptămâni, Oana Bărbulescu, de 37 de ani, predă în premieră limba română la celebra Universitate Oxford din Marea Britanie. De când se ştie, a fost pasionată de limba română, motiv pentru care s-a şi făcut profesoară.

A făcut Facultatea de Litere, de la Universitatea Bucureşti, specializarea Română-Latină, unde a fost apoi asistent universitar şi lector. În 2009, şi-a luat doctoratul în limba română cu teza „Influenţa latină savantă asupra limbii române”.

La Oxford, ţine cursuri la Facultatea de Lingvistică, Filologie şi Fonetică. Contactată de gândul, profesoara Oana Bărbulescu a declarat că decizia de a pleca la Oxford nu a fost deloc uşoară.

„M-am gândit că este o mare responsabilitate să predai la Oxford. Una este ce crezi tu despre tine şi alta e dacă poţi să faci faţă unui astfel de post, aşa că am fost, la început, destul de reticentă”, a spus profesoara. De convins au convins-o profesorii şi colegii ei de la Litere. De altfel, de la ei a aflat despre postul de la Oxford, prodecanul Cristian Moroianu şi profesoara Rodica Zafiu, şefa Departamentului de Lingvistică, fiind cei care i-au spus despre oportunitatea de a preda în Marea Britanie.

„Ei au fost primii care au insistat să-mi depun dosarul la acest concurs organizat de Institutul Limbii Române. Nu numai că mi-au oferit recomandări, dar m-au făcut să am mai multă încredere în mine şi să accept să mă prezint la concurs”, a povestit Oana Bărbulescu.

Grupul de studenţi era format de un alt profesor

Plecarea la Oxford a însemnat şi renunţarea la studenţii ei din România, cu care ar fi trebuit să aibă cursuri în anul III. Acum, are un grup de 20 de studenţi străini  pe care îi învaţă atât limba română, cât şi istoria limbii române. ”Eu am avut noroc de formarea grupului de studenţi înainte să ajung eu aici, deoarece  limba română a fost popularizată de renumitul profesor de romanistică Martin Maiden. El are principalul merit pentru existenţa acestui lectorat la Oxford”, a mai spus profesoara.

Profesoara Oana Uţă Bărbulescu alături de colegii ei de la Universitatea Oxford// Foto: Site-ul Universităţii Oxford

Modul de predare este diferit

Cei mai mulţi dintre studenţii ei de acum sunt de la Facultatea de Lingvistică, dar mai sunt şi unii care sunt de la Istorie şi vor să ştie mai multe despre viaţa din Balcani. „O parte dintre ei au ales cursul pentru că au nevoie să-şi acopere creditele. Ceilalţi, de la grupa de avansaţi, sunt cercetători sau masteranzi şi cunosc cel puţin o altă limbă romanică”, afirmă profesoara, care spune că modul de predare este diferit faţă de ceea ce făcea în România.

„Ai nevoie de multe materiale. Iar cursurile ţi le faci în funcţie de nevoile lor. Cursurile se ţin în engleză, dar celor care ştiu o limbă romanică pot să le vorbesc în franceză sau italiană, pentru că fac şi o comparaţie a limbii române cu celelalte”, a precizat profesoara.

Despre salariul pe care îl primeşte pentru activitatea de la Oxford spune că nu poate vorbi fără acordul Institutul Limbii Române. „Ceea ce vă pot spune, fără să exagerez, este că nu se compară cu salariul meu ca lector în România. Este normal, pentru că preţurile nu se compară şi, în plus, trebuie să plăteşti chirie şi altele”, a spus Oana Bărbulescu. Ea mai adaugă că cel mai mare câştig este accesul la o bibliotecă imensă şi la cărţi la care nu visa vreodată să aibă acces.

Lectoratul la care predă Oana Bărbulescu este  finanţat de către statul român şi a fost înfiinţat în baza unui protocolul de cooperare între Institutul Limbii Române din Bucureşti şi Universitatea Oxford.

Profesorul care predă la Oxford este selectat prin concurs de către universitatea britanică.

Potrivit datelor de la Institutul Limbii Române, în toată lumea sunt 45 de lectorate prin care se predă limba română, la instituţii precum Universitatea Columbia din SUA, Universitatea de Paris N-Sorbonne din Franţa, Universitatea din Pisa- Italia, Universitatea Delhi din India.

Universitatea Oxford este una dintre cele mai vechi universităţi din lume. Ocupă locul 4 în topul universităţilor din întreaga lume. Are 18.000 de studenţi de 130 de naţionalităţi.

CV de profesor la Oxford

1993-1997: Facultatea de Litere, specializarea Română-Latină

1997-1998: Studii Aprofundate, specializarea Istoria limbii române

1998-2002: Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan – Al. Rosetti”

2005-2008: Universitatea din Pisa, Facultatea de limbi şi literaturi străine

2009- doctor în filologie cu teza Influenţa latină savantă asupra limbii române (cu specială referire la Dimitrie Cantemir

2011 a publicat volum Dimitrie Cantemir – Latinis litteris operam navare. Despre traducerea surselor latine şi integrarea lor în Istoria ieroglifică.(ANDREEA OFITERU)
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