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STIREA ZILEI
Liceu de lux, o afacere PDL-PSD. Familia lui Vasile Blaga (PDL) şi cea a lui Ioan Moraru (PSD) au înfiinţat o şcoală în centrul Capitalei
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Liceul Teoretic Naţional îşi are sediul pe Calea Buzeşti, în apropierea Pieţei Victoriei

Un personaj-cheie este Ioan Hidegcuti. Om cu funcţii înainte şi după '89, şeful Fondului Român de Contragarantare are rolul de a obţine credite garantate de stat pentru liceul privat.

Vasile Blaga (56 de ani), Ion Moraru (63 de ani), Ioan Hidegcuti (64 de ani). Primul este preşedintele PDL. Al doilea este secretar de stat, fost senator PSD, actual şef al Secretariatului General al Guvernului în cabinetul Ponta. Cel din urmă, Ioan Hidegcuti, este omul tuturor regimurilor. În regimul comunist a fost şeful Biroului de Turism pentru Tineret (BTT). După Revoluţie a devenit „tehnocrat", ocupând funcţii de conducere, inclusiv de secretar de stat, la Ministerul Culturii, Ministerul pentru IMM-uri şi Ministerul Economiei. Acum este preşedintele Fondului Român de Contragarantare (FRC), controlat de stat, o instituţie vitală pentru firmele care au nevoie de credite bancare cu sprijinul unor garanţii de stat.

Hidegcuti este şi asociat cu familiile celor doi politicieni, Blaga şi Moraru, în SC Millenium Education SRL, firma care stă la baza afacerii „Liceul Teoretic Naţional". Şi, pentru că firma în care este asociat are nevoie de credite bancare pentru continuarea afacerii, fondul al cărui preşedinte este asigură contragaranţiile necesare. Conflictul de interese este exclus de Ioan Hidegcuti, care susţine că rolul instituţiei este de a oferi contragaranţii şi că asta şi face.

Educaţia secolului XXI

Firma Millenium Education SRL a fost înfiinţată în luna aprilie a acestui an. Patru asociaţi, cu câte 25% din firmă. Printre ei, Ioan Hidegcuti, preşedintele FRC, şi Sebastian Blaga (24 de ani), fiul lui Vasile Blaga, preşedintele PDL. Ceilalţi doi asociaţi sunt Mareş Valerian (60 de ani), vechi partener de afaceri de-al lui Ion Moraru, şi un anume Mihail Buldan (51 de ani), din Câmpina. Printre administratori întâlnim un manager de top: Emil Sabo (36 de ani), fost director general al CFR SA. Un alt administrator este Anca Moraru (31de ani), fiica actualului şef al SGG, Ion Moraru. Obiectul de activitate al firmei constă în servicii şi suport pentru învăţământ.

În luna mai s-a înfiinţat şi o fundaţie. „Fundaţia pentru Educaţia Secolului XXI". Aici, reprezentarea politică PDL-PSD este făcută de aripa feminină. Preşedinte este Silvia Moraru, soţia secretarului de stat Ion Moraru, şef al Secretariatului General al Guvernului Ponta. Fostă directoare a Liceului „Tudor Vianu", Silvia Moraru este acum directoarea liceului privat. Vicepreşedinte al aceleiaşi fundaţii este Violett Margareta Blaga - soţia liderului PDL Vasile Blaga. Printre membri, Daniela Camelia Lăscuţ, fiica lui Ioan Hidegcuti, şi fosta prezentatoare tv, Dana Războiu.

Credit garantat şi contragarantat

Mecanismul afacerii este explicat de Ioan Hidegcuti, preşedintele în dubla sa calitate: „Şcoala ca atare (Liceul Teoretic Naţional), instituţional vorbind, este centrată pe un ONG, pentru că are mai multe facilităţi fiscale, iar serviciile-suport sunt asigurate de firmă. Firma îşi recuperează investiţia din serviciile pe care le prestează".

Investiţia iniţială a celor patru acţionari a fost de două milioane de lei (455.000 de euro). Asta înseamnă că fiecare acţionar a investit câte 113.000 de euro. De fapt, investiţia este un împrumut făcut firmei, fiecare aducând bani de acasă ca persoană fizică. Pentru continuarea afacerii, cei patru vor să acceseze, prin firma Millenium Education SRL un credit de 400.000 de euro. Însă accesarea unui astfel de credit pentru o firmă nou-înfiinţată se face destul de greu fără garanţii solide. Aici a intervenit Ioan Hidegcuti, prin poziţia sa de preşedinte al FRC. Firma a obţinut o garanţie de la Fondul Naţional de Garantare a IMM-urilor. Garanţia este contragarantată de fondul condus de Hidegcuti, prin preluarea a 80% din riscurile garanţiei. Altfel spus, Hidegcuti a acordat, prin instituţia pe care o conduce, contragaranţii firmei în care este acţionar.

Hidegcuti: „Nu sunt în conflict de interese"

La Fondul Român de Contragarantare, statul este acţionar majoritar. Faptul că firma la care preşedintele instituţiei este acţionar a primit contragaranţii îl plasează pe acesta într-o poziţie susceptibilă de conflict de interese. Însă, preşedintele FRC are un alt punct de vedere: „Eu nu sunt salariat aici, am un mandat de management. Am contract de mandat, pentru că aşa cer normele europene pentru instituţiile financiare. Potrivit legii, daca un demers al meu ar putea fi contrar intereselor societăţii, eu am anumite obligaţii. Care sunt ele?  Să-mi informez directoratul şi auditorul intern şi mai ales să nu iau parte la nicio decizie. Eu vă spun că nu există nicio idee că eu aş avea vreun conflict de interese. Legea spune să nu aibă interese contrare instituţii. Păi, interesul instituţiei tocmai acesta este, să acorde contragaranţii. O societate are dreptul de a lua un credit de la o bancă...", susţine Ioan Hidegcuti.

În ceea ce priveşte creditul, preşedintele FRC spune că s-a ajuns la această soluţie din cauza cerinţelor Ministerului Educaţiei. „Cei de la Comisia Naţională de Acreditare ne-a cerut o şcoală la cheie pentru 400 de elevi. Ca afacere, ideal ar fi trebuit să fie 120 de elevi, dar acum nu sunt decât 36 de elevi. Aşa se face că încercăm să luăm un credit. Pentru început, avem nevoie de circa 400.000 de euro", spune Hidegcuti. În continuare explică procesul obţinerii garanţiei şi contragaranţiei. Fondul de garantare acordă garanţiile în baza unei convenţii încheiate cu fondul de contragarantare. În baza acestei convenţii, FRC preia 80%  din riscul garanţiei. Cu alte cuvinte, la un credit de 400.000 de euro, cât vrea Millenium Education SRL să obţină de la bănci, dacă afacerea nu are succes, FRC achită 320.000 de euro.

Vasile Blaga: „Nu cunosc relaţia firmei cu FRC"

„Firma Millenium Education SRL nu a avut şi, din câte am fost informat, nici nu are intenţia să aibă în viitor raporturi juridice cu Fondul Român de Contragarantare", spune preşedintele PDL, Vasile Blaga. În ceea ce priveşte contribuţia la capitalul social al fundaţiei „Educaţia Secolului XXI", Blaga spune că este de 17.750 de lei. În perioada iulie-octombrie, Violett Margareta Blaga, vicepreşedinte al fundaţiei, a obţinut venituri de 18.150 de lei.

Un an şcolar costă până la 9.000 de euro

Liceul deţinut de familiile Blaga, Hidegcuti şi ceilalţi doi asociaţi este unul exclusivist şi, ca atare, foarte scump. Taxele pornesc de la 5.500 de euro pentru clasa pregătitoare, ajungând până la 8.900 de euro pentru clasele de liceu. Acestor sume li se adaugă cele obţinute din activităţi şi servicii extraşcolare şi extracurriculare: transport, asistenţă medicală, consiliere psihologică, diferite cluburi, cursuri intensive, evenimente, târguri, tabere şi excursii. Orice servicii, inclusiv mesele copiilor, sunt prestate de Millenium Education SRL.  Primul an al şcolii, 2012 / 2013 a început cu numai 36 de elevi, targetul propus pentru următorii doi ani fiind de 200 de elevi, în timp ce capacitatea este de 400 de locuri.

Clasele sunt formate din maximum 15 copii. Oferta acoperă toate etapele şcolare: clasă pregătitoare, ciclul primar, ciclul gimnazial şi liceul.

O afacere cu multe personaje interesante

Ioan Hidegcuti, acţionar în Millenium Education. Are 64 de ani. A absolvit Facultatea de Ştiinţe Economice la Universitatea Babeş-Bolyai, din Cluj-Napoca, în perioada 1971-1975. Are doctorat în Economie, obţinut la Academia „Ştefan Gheorghiu".

În regimul comunist a ocupat privilegiata funcţie de şef al Biroului de Turism al Tineretului (BTT). După revoluţie a devenit tehnocrat. Între 1991 şi 1993 a obţinut un post de secretar de stat la Ministerul Culturii. Între 1993 şi 1997 a obţinut fotoliul de director general al RA-APPS. A lucrat şi în sectorul privat, a făcut afaceri, iar din 2001 a obţinut din nou funcţii publice: secretar general al Ministerului Culturii (2001-2005), secretar general al ministerului pentru IMM-uri (2009), iar din decembrie 2009 până în prezent este şeful FRC. Are 25% din SC Millenium Education, iar fiica sa, Daniela Camelia Lăscuţ, este membră a fundaţiei „Educaţia Secolului XXI".

Emil Sabo, administrator în Millenium Education SRL. Are 36 de ani. Este un apropiat de-al lui Vasile Blaga. Sub mandatul acestuia la Ministerul Dezvoltării, Sabo a fost numit la şefia Companiei Naţionale de Investiţii. 

Emil Sabo este trimis în judecată de DNA

În 2010 a preluat fotoliul de director general al CFR SA. Face parte din lotul trimis în judecată de DNA, pentru o fraudă de 700.000 de euro. În perioada în care a fost director general al companiei Activ Invest, prin firmă s-a derulat vânzarea a şase automotoare cu remorcă second-hand din Germania către CFR Călători. Sabo este acuzat de complicitate la abuz în serviciu, cu consecinţe deosebit de grave.

Sebastian Blaga, acţionar în SC Millenium Education. Are 24 de ani. Fiul lui Vasile Blaga a studiat la München, în Germania, unde a urmat cursurile Universităţii Tehnice, secţia Construcţii de maşini şi Management.

Ion Moraru. Este reprezentat în această afacere de soţie, Silvia Moraru, şi fiică, Anca Moraru. Soţia este preşedinte al fundaţiei şi directoare a şcolii private, iar fiica este unul dintre administratorii firmei. 

Ion Moraru a fost senator PSD în mandatul 2004-2008, apoi a fost numit de Emil Boc la conducerea Secretariatului General al Guvernului. A fost păstrat pe aceeaşi funcţie de actualul premier Victor Ponta. Este membru PSD din anul 2000.  

Valerian Mareş, acţionar în Millenium Education SRL. Fost partener cu Ion Moraru în firma Bucharest Arena SA, companie care a cumpărat Palatul Ştirbei, transformat într-un restaurant de lux. A cumpărat „pe datorie" acţiunile lui Ion Moraru, în valoare de 330.000 de euro. Acum, este din nou partener cu familia Moraru prin firma care susţine Liceul Teoretic Naţional.(EUGENIA CIUFU)
EVENIMENTUL ZILEI
I-au învins la CHINEZI, INDIENI și RUȘI. Povestea olimpicilor care "CITESC" în STELE

Elevii români sunt cei mai buni din lume la astronomie. Victoria i-a costat însă o câţiva ani din viaţă

Şi-a petrecut ultimii trei ani uitându-se la stele, iar asta l-a ajutat să devină celebru în lumea întreagă. Paul Draghiş, elevul în clasa a X-a la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare, care a obţinut anul acesta medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Astronomie din Coreea de Sud, explică cum a ajuns să facă performanţă într-un domeniu unde, în România, nu există nici măcar profesori.

"Dintotdeauna m-au fascinat stelele, dar pentru că la şcoală nu se studia nimic despre asta, m-am limitat la a privi documentare" , îşi aminteşte Paul. Abia în clasa a VII-a a înţeles cu ce se mănâncă astronomia, iar descoperirea l-a luat prin surprindere. "Credeam că vom observa constelaţiile prin telescop sau vom desena steluţe. M-am înşelat. E un domeniu care ţine mai mult de rezolvarea problemelor, implică matematică şi fizică", rememorează liceanul prima experienţă la cursurile opţionale de "privit la stele".

SCHIMBĂ ROMÂNIA. Modelul american, salvarea şcolii româneşti

Venus, planeta care i-a adus aurul

În acelaşi an, s-a calificat la Olimpiada Internaţională. Nu a fost primit însă pentru că era prea mic. "Aveam 13 ani, pragul minim de vârstă fiind de 14", arată băiatul. Dezamăgirea de atunci s-a transformat în ambiţie: în doi ani a strâns medalii de la toate marile competiţile de profil.

"În 2010 şi 2011 am luat argint şi bronz la fazele internaţionale din Kazahstan şi Rio de Janeiro. Acum, am plecat hotărât să iau aurul", mărturiseşte elevul băimărean. Victoria a fost şi dulce, şi amară. Ca să se ia la trântă în ale astronomiei cu indienii, chinezii sau reprezentanţii gazdelor sud-coreene, Paul şi-a sacrificat viaţa de adolescent. "Am studiat şi câte 10-11 ore zilnic, cu tot cu observaţiile de noapte", spune băiatul, recunoscător că profesorii de la şcoală au închis ochii atunci când s-a întâmplat să neglijeaze temele în favoarea astrelor.

Cu toată pregătirea, proba teoretică era să-i vină de hac. "La 6 iunie 2012, planeta Venus a trecut peste discul Soarelui. Calculaţi data la care va mai avea loc acest fenomen în anul 2117", cam aşa a sunat enunţul menit să-i departajeze pe învingători de învinşi. "Am făcut câteva calcule pornind de la ceea ce ştiam deja şi se pare că m-am descurcat", e modest elevul Draghiş.

Conştient că în România nu există şcoli de specialitate, acesta e decis să-şi continue studiile peste hotare. "Până să avem facultăţi, ar trebui să existe mai întâi profesori", pune elevul punctul pe i.

Doi elevi români au luat aurul la Olimpiada Internaţională de Astronomie

Şef de planetariu VS cercetător NASA

Ar mai fi apoi oferta locurilor de muncă în domeniu, extrem de "subţire" în comparaţie cu numărul aniilor petrecuţi observând stelele. "Pot ajunge, cel mult, şef de planetariu, dar pentru asta n-ai nevoie de prea multă carte. Visul meu e să devin cercetător la NASA" , mărturiseşte Paul Draghiş, care n-a încasat nici acum banii promişi de stat.

Ar fi trebuit să primească 2.000 de euro pentru medalia de aur şi 1.000 pentru bronzul de anul trecut. "Nici nu ştiu despre ce sumă e vorba. Am ajuns unde sunt din pasiune, nu pentru bani" , încheie optimist băiatul.

Dezastrul de la Bacalaureat s-a „AUZIT” tocmai până în Marea Britanie. CE MĂSURI vor lua universitățile de top

"Astronomia e o ştiinţă serioasă. Nu se rezumă doar la uitatul la stele prin telescop, implică matematică şi fizică" 

PAUL DRAGHIŞ, olimpic român

Astronomia, o enigmă pentru români

Lucian Stoian, profesor de fizică la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare şi coordonatorul lotului naţional de astronomie, recunoaşte că ştiinţa din spatele stelelor e încă un teritoriu virgin pentru cercetătorii  români. Soluţia? Introducerea astronomiei ca disciplină opţională în şcoli. "Trebuie, mai întâi, să le deschidem apetitul. Astăzi, prea puţini elevi sunt interesaţi de studiul stelelor", explică dascălul.

Asta ar reprezenta o pistă de pornire pentru următorul pas: investiţia statului în echipamentele necesare. "Suntem cu mult sub dotările impresionante din afară ", arată profesorul Lucian Stoian. Anul acesta, România a participat a şaptea oară la Olimpiada Internaţională de Astrofizică, un concurs cu 17 ani de tradiţie.(ANDREEA CIULAC)
ZIARUL FINANCIAR
România are 130.000 de masteranzi şi 23.000 de doctoranzi. Cât de angajabili sunt cei care îşi trec în CV aceste titluri?

Una dintre cele mai mari probleme ale studiilor de masterat sau doctorat de pe plan local este lipsa unei specializări în raport cu cerinţele pieţei. Foto Shutterstock

Pe o piaţă a muncii în care angajatorii nu pot produce locuri de muncă suficiente pentru a acoperi numărul mare de tineri care ies de pe băncile facultăţilor, cei mai mulţi dintre absolvenţii de studii de licenţă se "agaţă" de lucrările de masterat sau de doctorat în speranţa că trecerea unei diplome în CV le va asigura un loc de muncă. 

În prezent, în sistemul de învăţământ superior public şi privat există aproape 130.000 de cursanţi la studiile de master (adică 78% din totalul de peste 165.000 de studenţi înscrişi în învăţământul postuniversitar) şi mai mult de 23.500 de persoane care vor să obţină titlul de doctor (circa 14% din totalul cursanţilor studiilor postuniversitare), potrivit datelor furnizate de Institutul Naţional de Statistică.

"Pentru mine masterul nu este doar un moft sau un trend, ci mai de grabă o aprofundare a cunoştinţelor, care nu vreau să se rezume doar la un nivel de bază, ci să se ridice la unul competitiv pe piaţa muncii. Cred că dacă vrei un job bun un master sau un doctorat te pot ajuta foarte mult în acest sens, mai ales că îţi oferă expertiza necesară unui domeniu, indiferent de cât de multă practică ai făcut ca student", spune Corina D., studentă în anul trei la Facultatea de administraţie publică din cadrul Şcolii Naţionale de Studii Politice şi Administrative (SNSPA). Numărul tinerilor care urmează cursurile de masterat în domeniul ştiinţelor politice este de peste 22.000 de persoane, acest sector ocupând locul trei în topul celor mai căutate specializări.

Sunt şi angajatori care spun însă că tocmai voluntariatul, internship-urile sau experienţa de muncă au o importanţă mai mare decât o diplomă de master sau doctorat.

"Un master sau un doctorat într-o specializare critică pentru companie pot reprezenta sau garanta un plus de know-how, însă aceste studii sunt mai mult un «nice to have» decât un criteriu definitoriu pentru angajatori chiar şi pentru poziţiile foarte specializate. Dacă profilul unui angajat se potriveşte cu cel pe care îl caut, dacă a făcut voluntariat sau are experienţă pe piaţa muncii, sigur că pot trece peste faptul că nu are studii postuniversitare", explică Alina Rădulescu, director de resurse umane al producătorului de conserve Scandia Food.

În fruntea clasamentului cu cei mai mulţi masteranzi se află sectorul economic, care în ciuda restructurărilor importante la care au recurs instituţiile financiare în perioada crizei, acestea adâncindu-se în ultimii doi ani, continuă să fie cel mai căutat domeniu de specializare printre tinerii absolvenţi de facultate. În prezent, aproape 45.000 de studenţi sunt înscrişi la cursurile de master din instituţiile universitare de pe plan local şi peste 2.500 de persoane vor să obţină un doctorat în domeniul economic în speranţa obţinerii unui loc de muncă bine plătit. De altfel, acesta este şi unul dintre sectoarele cu cele mai mari salarii, remuneraţia unui proaspăt absolvent ajungând şi la aproape 800 de euro net pe lună.

"Studiile economice, împreună cu cele în drept au tot oferit pieţei muncii absolvenţi în ultimii ani şi va fi din ce în ce mai greu pentru tinerii care termină facultatea să se afirme dacă nu sunt foarte buni în domeniu", este de părere Daniela Necefor, managing partner al firmei de executive search Total Business Solutions (TBS).

Potrivit ei, sectorul cu cele mai multe şanse de reuşită pentru tinerii care vor să obţină un loc de muncă bun este cel al ingineriei, aflat într-o continuă expansiune în ceea ce priveşte ofertele angajatorilor. Iar asta se traduce şi prin interesul crescut al tinerilor pentru acest domeniu - aproximativ 37.000 de persoane sunt înscrise la cursuri de master în inginerie, sector în care, potrivit informaţiilor din piaţă, salariul poate porni de la aproape 400 de euro net pe lună.

Înceea ce priveşte numărul celor care vor să devină doctori în inginerie, acesta depăşeşte sectoare precum economia, ştiinţele politice sau pe cele umaniste - peste 5.000 de români urmează în prezent cursurile de doctorat.

Medicina, farmacia sau stomatologia sunt şi ele domenii de specializare căutate printre tinerii care ies de pe băncile facultăţilor, însă din prisma oportunităţilor pe care le întrevăd pe pieţe internaţionale ale muncii, nu a potenţialului din ţară, este de părere Daniela Necefor.

În prezent, pe plan local, peste 13.500 de persoane urmează cursuri de masterat în medicină, farmacie sau stomatologie.

În ceea ce priveşte ponderea unei diplome postuniversitare în decizia de recrutare a candidaţilor, Vladimir Sterescu, Senior Vice President în cadrul firmei de outsourcing Computer Generated Solutions (CGS), spune că aceasta a început să scadă, experienţa fiind mult mai importantă pentru un angajator. "În prezent, după ce vedem chiar oficial că multe dintre diplomele de masterat sau doctorat se iau doar ca să fie luate, angajatorii nu mai aprecizează aşa de mult o titulatură de genul acesta. Dacă eu aş fi în locul unui candidat care are studii de master şi aş merge la un interviu, aş începe prin a spune ce ştiu să fac concret, nu ce ştiu să fac în mod teoretic", explică Sterescu.

În facultăţile publice şi private din Ro­mânia învaţă în prezent aproape 540.000 de tineri doar la ciclul de licenţă, potrivit datelor de la Institutul Naţional de Statistică.

Master, doctorat sau MBA - ce alegi pentru a obţine un job bun?

În timp ce unii angajatori, în special cei care dezvoltă o afacere pe cont propriu, iau în considerare studiile postuniversitare în pro­cesul de selecţie a candidaţilor, oamenii de HR, dar şi angajaţii cu experienţă susţin că un master sau un doctorat nu mai are aproape nici o "relevanţă" pentru cele mai multe companii.

"Cu siguranţă în majoritatea cazurilor aceste studii nu mai contează la angajare. Sunt foarte puţini cei care mai ţin cont de ele şi în general aceştia sunt antreprenori, dar pentru care masterul sau doctoratul nu reprezintă un criteriu decisiv pentru a se hotărî asupra unui candidat, ci mai mult o «îndrumare»", este de părere Ovidiu Vîlceanu, managing partner în cadrul companiei cu activităţi în resurse umane Sales Consulting.

De aceeaşi părere este şi Robert Maftei, un executiv cu experienţă de zece ani în bănci precum BRD sau UniCredit Ţiriac Bank. El spune că atât studiile de masterat, cât şi cele de doctorat pe care le-a urmat în cadrul Academiei de Studii Economice din Bucureşti (ASE) nu l-au ajutat decât din prisma informaţiilor pe care le-a putut aplica la locul de muncă.

"Nu pot spune că masterul pe care l-am urmat m-a ajutat pentru a promova în cadrul unei companii, dar cu siguranţă cunoştinţele acumulate mi-au folosit la locul de muncă", explică Maftei, care urmează în prezent cursurile unui program de business de tip EMBA în cadrul şcolii de afaceri WU Exe­cutive Academy.

În ideea în care o va ajuta să îşi aprofundeze cunoştinţele acumulate până în prezent, Mădălina M, studentă în anul trei la o facultate de comunicare din Capitală, afirmă că nici nu concepe ideea de a nu se înscrie anul următor într-un program de masterat în domeniul în care se va licenţia.

"Nu mă gândesc la faptul că un master îmi va oferi automat mai multe şanse la un interviu de angajare, însă mi se pare normal să continui ciclul de învăţământ superior de patru-cinci ani cu care eram obişnuiţi în trecut. Un master mi se pare foarte important pentru mine ca om, pentru că vreau să dezvolt cunoştinţele pe care le-am acumulat în toţi aceşti ani", adaugă ea. În acelaşi timp, sfaturile recruterilor şi ale angajaţilor care au experienţă pe piaţa muncii către cei care se gândesc să facă un master sau un doctorat se rezumă la trei litere - MBA - un program de business menit să ofere cunoştinţe despre ceea ce înseamnă o afacere sau cum se administrează aceasta.

"Din păcate, nici chiar pentru cei care vor să lucreze în multinaţionale pe poziţii de middle sau chiar top management, doctoratul şi masteratul nu contează. Mai degrabă, un MBA poate să ofere absolventului mai multe oportunităţi pe piaţa muncii, pentru că îl învaţă cum să administreze un business, lucru pe care nu îl face doctoratul, spre exemplu, unde înveţi lucruri specifice, tehnice", spune Daniela Necefor de la Total Business Solutions.

Şi Robert Maftei, director regional în cadrul UniCredit Leasing, este de părere că, deşi studiile de masterat sunt mai potrivite decât un doctorat în privinţa aplicării concrete a informaţiilor în business, un MBA este de departe cel mai indicat program de educaţie, pentru că, spune el, îi învaţă pe cursanţi noţiuni generale de management şi le oferă un networking foarte bun.

Care este profilul oamenilor care se înscriu la master?

Una dintre cele mai mari probleme ale studiilor de masterat sau doctorat de pe plan local este lipsa unei specializări pe care acestea ar trebui să le-o ofere tinerilor, spune Ovidiu Vîlceanu de la Sales Consulting.

În opinia sa, reticenţa cu care angajatorii privesc în prezent aceste studii este o cauză a numărului mare de tineri care reuşesc să obţină o diplomă.

"Masterul nu mai are relevanţă acum, oamenii care predau prezintă numai teorii şi date lipsite de realitate. Oricine vrea să facă un master acum şi are puţină răbdare, o face fără pro­bleme. Dacă am fi vorbit acum despre un sfert din cei circa 130.000 de maste­ranzi înscrişi în uni­versităţi părerea angaja­torilor poate ar fi fost diferită", precizează el.

De altfel, Vîlceanu mai spune că cea mai mare parte a studenţilor care se înscriu la studiile de master sau de doctorat o fac fie pentru că "dă bine la CV" sau pentru că asta le cer părinţii.

Din păcate, precizează el, aceştia sunt şi cei care ajung de cele mai multe ori să plagieze lucrări.

"Mai sunt şi acele persoane care vor să rămână legate de perioada studenţiei, fie că vor să mai prindă un loc în cămin, să se distreze, fie pentru că se pot ascunde sub pretextul faptului că învaţă şi să amâne intrarea pe piaţa muncii sau să o facă mai lină, sub forma unui part-time. Sunt şi oameni serioşi care învaţă cu adevărat şi care cred în aceste studii, dar numărul lor este foarte redus", spune Ovidiu Vîlceanu.(CORINA MIREA)
WALL STREET
Bogdan Enoiu vrea sa stranga 3 miliarde de euro pentru educatie

Bogdan Enoiu, directorul general al grupului de comunicare McCann Worldgroup Romania si unul dintre cei mai cunoscuti antreprenori din publicitatea locala, vrea sa lanseze un proiect prin care sa stranga trei miliarde de euro pentru a plati in plus profesorii din mediul preuniversitar care au rezultate bune cu elevii la testele scolare internationale. 

 Se castiga bani pe Forex? Convinge-te singur fara risc. Deschide cont demo!

Pentru acest proiect colaboreaza cu Catalin Iorgulescu, directorul financiar al McCann Worldgroup Romania, dar si cu managerii si antreprenorii care formeaza fundatia Romanian Business Leaders.

“10% din PIB pentru educatie. Catre asta tindem. Este un deficit de 3-4% in educatie. Noi vrem sa infiintam acest club al educatiei pentru toti cei care vor sa ajute proiectul nostru, companii si persoane fizice. Romania nu poate sa se dezvolte decat investind mai mult in educatie, marindu-si numarul de oameni educati. Si asta nu se poate face decat prin motivarea profesorilor si trierea lor, prin punerea profesorului pe primul loc. Ca respect si ca plata”, a declarat Bogdan Enoiu pentru Wall-Street.ro.

Practic, Enoiu isi doreste sa lanseze o platforma electronica, prin care companii, dar si persoane fizice sa poate face donatii. De asemenea, vrea sa prezinte Guvernului cateva propuneri pentru sistemul de taxare.

Strangerea de fonduri incepe in 2013

Proiectul va fi promovat din acest an, iar strangerea de fonduri va incepe din 2013.

Suma de trei miliarde de euro, pe care antreprenorul vrea sa o obtina intr-un an este mai mare decat banii europeni pe care Romania i-a atras din 2007 si pana acum (circa 1,8 miliarde de euro).

“Impreuna cu colegul meu (n.red.: Catalin Iorgulescu) stim foarte bine ce trebuie sa facem. Problema e ca noi nu vrem sa facem lucruri mici. Sunt foarte multe ONG-uri care au initative laudabile, dar mici. Toti cei cu care am discutat au problema asta cu lipsa de educatie pe termen lung. Scolile private nu pot rezolva problema pentru ca sunt foarte, foarte putine. Copiii mei merg la Scoala Britanica, dar nu este o solutie pe termen lung. Vrem sa strangem banii, in principal de la cei bogati, dar trebuie sa fie si un efort personal al tarii noastre. Nu trebuie sa intindem mana, noi prin noi trebuie sa ne ajutam”, explica Enoiu.(CRISTINA NEGRAU)
SINDICATE

ROMÂNIA LIBERĂ
„Cartel Alfa" acuză greşeli de calcul la stabilirea pensiilor

Confederaţia Naţională Sindicală „Cartel Alfa" semnalează premierului Victor Ponta, într-o scrisoare deschisă, o lipsă de transparenţă în calculul pensiilor şi asigurărilor sociale, dar şi greşeli ale funcţionarilor la stabilirea drepturilor pentru pensionari. 

CNS "Cartel Alfa" acuză lipsa de transparenţă la calcularea drepturilor băneşti ale pensionarilor, precum şi stabilirea greşită a acestor drepturi, de cele mai multe ori în minus, potrivit unei scrisori deschise remise ieri de sindicalişti prim-ministrului Victor Ponta.

Sindicaliştii ar fi reclamat situaţia tuturor guvernelor din ultimii ani, fără a primi însă răspunsuri. Ei afirmă că ar fi semnalat această chestiune tuturor miniştrilor Muncii în funcţie din ultimii ani, inclusiv actualului ministru al Muncii, Mariana Câmpeanu, însă fără rezultat.

„Este vorba despre lipsa transparenţei în calcul, cât şi de greşelile de calcul ale funcţionarilor ce stabilesc în general valori mai mici şi rareori valori mai mari decât cele cuvenite, pentru pensie sau asigurări sociale. Nu beneficiarii pensiilor şi asigurărilor sociale îşi stabilesc valoarea indemnizaţiilor primite, ci funcţionarii aflaţi în structurile subordonate Ministerului Muncii, deşi prin prisma transparenţei administrative ar trebui ca fiecare să îşi poată verifica drepturile care i se acordă", se arată în documentul transmis şefului Executivului.

Un program secret de calcul al pensiei?

Potrivit Dorinei Barcari, referent al asociaţiei sindicale pe probleme de drepturi sociale, toate guvernele care au condus ţara după 2006 ar fi trebuit să comunice contribuabililor situaţia cotizării lor la fondul de pensii. Aceasta s-a întâmplat doar până la momentul de la care cărţile de muncă nu au mai fost recunoscute ca documente oficiale. În plus, spune ea, statul foloseşte un program de calcul "făcut defectuos", un aşa-numit program realizat la nivel naţional, pe care refuză să-l pună însă la dispoziţia celor interesaţi. Mai mult, acest program nu a parvenit nici măcar instanţelor de judecată ce au analizat plângerile celor nemulţumiţi.

"Ştim că persoanele în cauză au ca soluţie calea justiţiei, dar aceasta generează o altă serie de probleme. Lipsa de transparenţă a metodologiei de calcul din partea structurilor Ministerului Muncii duce la încărcarea nejustificată a tribunalelor, care au în soluţionare şi relaţiile de muncă. Dosarele de acest tip se soluţionează în intervale de timp aberant de mari (şi trebuie luată în calcul situaţia persoanelor despre care vorbim, căci ne referim la pensionari, oameni în vârstă, oameni cu venituri limitate, cu posibilităţi de deplasare reduse şi care au multe alte probleme). Sindicaliştii sugerează căi prin care poate fi rezolvată problema, respectiv emiterea unui buletin analitic pentru fiecare pensionar, stabilirea unui model clar şi uşor de utilizat pentru procedura de calcul al pensiei, pus şi actualizat pe site-ul Casei Naţionale de Pensii şi Asigurări Sociale, şi responsabilizarea angajatorilor şi a Inspecţiei Muncii, în condiţiile în care adeverinţele de muncă sunt responsabilitatea acestora.(DORU CIREASA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Studenţii de la Agronomie vor putea salva vieţi

Aceştia vor avea parte săptămâna aceasta de o serie de seminarii inedite cu ocazia cărora vor învăţa inclusiv cum să acorde primul ajutor în caz de urgenţă.

Studenţii Universităţii de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" Iaşi vor avea parte, în această săptămână, şi de alte seminarii decât cele obişnuite. Nu este vorba de o schimbare a planurilor de învăţământ, ci de o serie de evenimente organizate de Liga Studenţilor USAMV în cadrul "Săptămânii Medicinei".

Primul seminar este programat pentru data de 6 noiembrie, ora 16.00, şi va avea ca temă măsurile de prim ajutor, acestea fiind prezentate de dr. Radu Calistru.  Pentru miercuri, 7 noiembrie, au fost programate două seminarii, primul, de la ora 16.00, va aduce în prim plan subiectul intoxicaţiilor, iar studenţii îl vor avea ca invitat pe dr. Sorin Beşchea, urmând ca de la ora 18.00 să înceapă seminarul "boli infecţioase" invitatul fiind dr. Erica Rudnic.

Ultimul seminar este programat pentru joi, 8 noiembrie, când dr. Tatiana Ţăranu le va vorbi studenţilor despre bolile venerice. "Am ales tema medicinei deoarece considerăm că noi, studenţii, trebuie să cunoaştem cât mai multe noţiuni medicale. Este foarte important să ştim cum să ne descurcăm, să acţionăm în cazul în care apar evenimente de acest gen", a declarat Remus Gheorghiţă preşedintele Clubului de Zootehnie, din cadrul Ligii Studenţilor USAMV Iaşi.(ELENA PESCARIU)
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