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ADEVĂRUL
Elevi meditaţi gratuit la Bac în turnul bisericii

Parohul Bisericii „Precista Mare“ din Roman încearcă într-un mod inedit să rezolve o problemă pe care i-au sesizat-o enoriaşii. „Cu prilejul vizitelor celor din parohie, în Ajunul Crăciunului, am constatat că sunt multe familii îngrijorate de rezultatele pe care le vor obţine copiii la Bacalaureat. Ne-a venit ideea să contactăm cadrele didactice, care aparţin de biserica noastră şi să-i rugăm să le ofere elevilor de clasa a XII-a meditaţii gratuite“, a explicat preotul Dan Antoce, parohul Bisericii „Precista Mare“.

Costurile cu papetăria, suportate de biserică

A reuşit să obţină acordul a cinci profesori, de la disciplinele Limba şi Literatura Română, Matematică, Fizică, Istorie şi Engleză, cărora  le pune la dispoziţie o sală aflată în anexa turnului de la intrarea în parohie.

Sala de clasă improvizată a fost dotată cu centrală termică, mese, tablă, iar costurile cu papetăria vor fi suportate de biserică. În fiecare serie încap 25 de cursanţi,  iar până acum s-au înscris 20 de elevi de la liceele din Roman. Tinerii se pot înscrie venind la biserică şi completând o cerere prin care se angajează să respecte cerinţele profesorilor, să fie serioşi şi punctuali. Meditaţiile, începute în această săptămână, se desfăşoară după un program ales de comun acord. „Vom discuta cu elevii să vedem care sunt aspectele mai neclare din programă. Apoi vom face o trecere prin toate subiectele, nu o vom lua de la zero cu meditaţiile“, a precizat Magdalena Anechitei, profesor de limba şi literatura română.

Burse de studiu pentru cei mai harnici elevi

Preoţii bisericii au intrat în contact cu oameni cu posibilităţi financiare din parohie, care s-au arătat interesaţi de a-i susţine pe cei mai buni elevi. „Pe măsură ce vedem posibilităţile tinerilor vom căuta să-i cunoaştem şi apoi să-i ajutăm pe cei mai buni, să beneficieze de o bursă de studii pentru facultate“, încheie Dan Antoce, parohul Bisericii „Precista Mare“.(ANCA SEVASTRE)
Taxe mai mici la universităţile din Marea Britanie pentru elevii cu note mari la Bacalaureat

Pentru a veni în ajutorul studenţilor interesaţi să studieze în străinătate, universităţile din Marea Britanie reduc taxele cu până la 3.000 de lire pentru aceia care au note mari la examenul de bacalaureat şi un venit anual total al familiei mai mic de 25.000 de lire. 

Această reducere este posibilă graţie noului regulament pe care universităţile din marea Britanie l-au introdus în acest an la recomandarea Agenţiei Britanice pentru Acces Egal la Educaţie, cu scopul de a acorda ajutor financiar studenţilor. 

Motivul pentru această măsură este recenta triplare a taxei de şcolarizare, în Marea Britanie costurile educaţiei universitare ajungând în prezent la 9.000 de lire pe an. Prin noile modificări, taxele vor scădea la 5.000 de lire în unele universităţi. 

Tinerii interesaţi de studiile în străinătate pot afla detalii despre taxe şi burse în acest weekend la târgul World Education, organizat la hotelul Hilton din Bucureşti. 

Admitere pe loc, la târg

Candidaţii care au ratat termenul din iarnă, se pot înscrie acum, la târg, unde universităţile vor oferi şansa admiterii pe loc. Procedura prevede un interviu de 15 minute pentru candidaţii care au pregătit documentaţia necesară (în general e vorba despre foaia matricolă, o copie după buletin, CV şi scrisoare de motivaţie, dar fiecare universitate are propriile cerinţe, pe care cei interesaţi le pot afla de pe site-ul târgului).

În cadrul interviului, candidaţii trebuie să-şi motiveze alegerea programului şi a universităţii. În cazul în care răspunsul din partea comisiei va fi unul pozitiv, se va face o admitere condiţionată, care garantează locul la facultate după prezentarea diplomei de Bac şi îndeplinirea condiţiilor de limba engleză.

Admiterea pe loc va fi disponibilă şi pentru universităţi din Olanda, Danemarca şi instituţii internaţionale precum „Instituto Europeo di Design", din Milano. Pentru a participa la seminarii şi interviuri este necesară o înregistrare prealabilă, pe site-ul world-education.ro. (RALUCA SOFRONIE)

COTIDIANUL
Și secretar de stat la Educaţie şi membru în Consiliul de Administraţie al TVR

Cum încalcă legea Cătălin Baba

Cătălin Baba, ministrul desemnat al Educaţiei, încalcă legea încă de pe vremea când era secretar de stat în acelaşi minister şi membru în Consiliul de Administraţie al TVR. Un apropiat al lui Emil Boc, Baba s-a plimbat între cancelaria premierului şi Ministerul Educaţiei, pentru care are planuri măreţe acum.

Clujeanul Cătălin Baba a ignorat legea atunci când a acceptat să fie şi secretar de stat la ministerul Educaţiei şi membru în Consiliul de Administraţie al TVR. E dispus să renunţe la postul din conducerea televiziunii publice doar dacă va fi învestit ministru. La finalul audierilor, în lipsa Opoziţiei, Baba a primit votul tuturor membrilor comisiilor de specialitate.

Apropiat al lui Emil Boc, ministrul delegat al Educaţiei n-a dus niciodată lipsă de funcţii. În 2009, Cătălin Baba a fost şef al Cancelariei premierului, iar după desfiinţarea instituţiei, a ocupat funcţia de consilier de stat al lui Emil Boc.

În octombrie acelaşi an, a fost numit secretar de stat la ministerul Educaţiei şi a revenit, ulterior, cu aceeaşi funcţie în aparatul de lucru al premierului. În primăvara lui 2011, s-a reîntors la Educaţie, în funcţia de secretar de stat, cu misiunea de a coordona aplicarea noii legi a Educaţiei. Baba este membru în CA al TVR din iunie 2010. (DAN ZAVALEANU)
EVENIMENTUL ZILEI
Funeriu: "Voi fi extrem de implicat într-un proiect major pentru România"

Daniel Funeriu susţinut astăzi (n.n. ieri) ultima conferinţă de presă în calitate de ministru al Educaţiei.

ntrebat ce va face începând de astăzi, fostul ministru s-a rezumat la a spune: "Indiferent ce se va întâmpla din punct de vedere politic, voi fi extrem de implicat într-un proiect major pentru România".  

Războiul cu sindicaliştii 

În conferinţa de presă, Funeriu a vorbit despre decizia de a stopa reţinerea cotizaţiei de sindicat pe statul de plată, măsură care a revoltat şefii de sindicat. "Acest ordin de ministru a fost dat în interesul cadrelor didactice şi, mai ales, în interesul reprezentativităţii corecte a cadrelor didactice. Acum, profesorii vor alege să platească o cotizaţie celor care îi reprezintă cu adevarat".  

70 de milioane de lei mergeau către sindicate 

El a precizat că în acest moment mai plătesc cotizaţia de 1% din salariu mai puţin de 10% dintre cadrele didactice."Fondul de salarii al Ministerului era în jur de 7,7 miliarde de lei, ceea ce înseamnă că 1%, adică 70 de milioane de lei, intrau anual în conturile sindicatelor".  

Burse de 200 de lei pentru elevii înscrişi în învăţământul profesional 

Daniel Funeriu a prezentat astăzi şi programul "Alege-ţi drumul", care reprezintă primul pas către reînfiinţarea învăţământului profesional în România. Începând din toamnă, în jur de 8.000 de elevi se vor putea înscrie în acest sistem. Şcolarizarea va dura doi ani, programele de studiu se fac împreună cu angajatorii, iar pentru încurajarea tinerilor, Ministerul alocă burse de studii de 200 de lei/ lună.  (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Momeală pentru elevii care se înscriu la şcoala profesională: bursă de 200 de lei/lună

Din toamnă, absolvenţii claselor a IX-a se pot orienta către învăţământul profesional. Timp de doi ani, vor face practică multă, chiar la viitorii angajatori şi vor primi 200 de lei pe lună.

Învăţământul profesional revine în România odată cu anul şcolar 2012-2013, la trei ani după ce Şcolile de Arte şi Meserii au fost transformate în licee. În ultima conferinţă de presă susţinută de Daniel Funeriu în calitate de ministru al Educaţiei, el a prezentat programul de dezvoltare a învăţământului profesional şi tehnic "Alege-ţi drumul", pentru care Ministerul a accesat 100 de milioane de euro, fonduri europene nerambursabile POS-DRU. 

 Învăţământ de elită 

"Acest program este făcut pentru a avea un învăţământ profesional de elită, nu este gândit pentru a fi un drum al eşecului", a spus Funeriu. Conform estimărilor, în primul an vor învăţa în acest sistem în jur de 8.000 de elevi, care vor primi o bursă de 200 de lei/ lună. Funeriu a precizat că a fost elaborat curriculum pentru peste 100 de calificari profesionale, iar listele cu şcolile unde se organizează clase de învăţământ profesional şi calificările pentru care pot opta elevii vor fi finalizate în 8 martie 2012. 

Angajatorii decid 

O noutate în sistemul educaţional este faptul că angajatorii au un cuvânt greu de spus în ceea ce priveşte specializările, materia studiată, numărul de locuri, admiterea, practica. 

Oferta de locuri va fi făcută în funcţie de nevoile angajatorilor, iar şcolile vor încheia parteneriate cu firmele din judeţul lor. La rândul lor, elevii sunt obligaţi, la admitere, să semneze o convenţie cu şcoala şi cu firma. 

Funeriu a dat următorul exemplu: "Dacă o firmă vrea să pregătească 20 de lacătuşi în Braşov, un liceu tehnologic va prelua aceasta ofertă. Pe aceste 20 de locuri se vor înscrie 15 sau 40 de copii. Dacă numărul celor înscrişi este mai mare decât oferta, firma, împreună cu şcoala, decid în ce fel organizează admiterea". 

75%-practică, restul- teorie 

Elevii pot opta pentru învăţământul profesional după finalizarea clasei a IX-a, iar şcoala durează doi ani: în primul an, se face 40% teorie şi 60% practică, iar în cel de-al doilea an-25% teorie şi 75% practică. 

În fiecare an, se organizează stagii de practică la angajator, iar elevii vor semna o convenţie de stagiu împreună cu unitatea de învăţământ şi angajatorul. 

Se pot angaja sau pot învăţa în continuare pentru Bac 

La finalizarea studiilor, elevii vor susţine un examen de certificare profesională care permite angajarea în România sau în UE. De asemenea, ei primesc certificat de absolvire a învăţământului obligatoriu, iar dacă nu doresc să se angajeze după absolvirea şcolii profesionale pot continua studiile la liceu. 

Înscrierile au loc în perioada 7-31 mai, iar detalii pot fi obţinute accesând www.alegetidrumul.edu.ro sau la Telverde 0.800. 816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul judeţului). 

8.000 de elevi vor opta pentru învăţământul profesional, disponibil din această toamnă. Ei vor primi bursă lunară

"Acest program este făcut pentru a avea un învăţământ profesional de elită, nu este gândit pentru a fi un drum al eşecului.“ Daniel Funeriu, ministrul Educaţiei 

(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Şcolile din Iaşi, Buzău şi Vrancea sunt închise şi astăzi

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului a centralizat datele furnizate astăzi, 9 februarie 2012, ora 10.00, de inspectoratele şcolare judeţene.

Astfel, numărul judeţelor în care activitatea unităţilor de învăţământ se desfăşoară în mod normal, nefiind afectată de temperaturile scăzute, a crescut la 15 (faţă de 9 în ziua precedentă). 

Cursuri suspendate în trei judeţe 

Urmare a deciziilor luate pe plan local, în trei judeţe (Iaşi, Buzău şi Vrancea) cursurile rămân integral suspendate până la sfârşitul săptămânii, în timp ce în judeţele Brăila şi Călăraşi rămân închise doar şcolile din mediul rural. 

 Aproape 3.000 de şcoli închise 

În celelalte judeţe, situaţia se prezintă astfel: 12 inspectorate şcolare judeţene au raportat suspendarea cursurilor în mai puţin de 10 unităţi de învăţământ, 7 judeţe înregistrează maximum 100 de unităţi de învăţământ închise, iar alte 8 judeţe - peste 100 de unităţi de învăţământ închise. În total, la nivel naţional, se înregistrează un număr de 2.952 de unităţi de învăţământ închise (faţă de 6.667 în ziua precedentă). 

Linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne în continuare la dispoziţia părinţilor pentru a afla în timp real situaţia unităţilor de învăţământ în care sunt înscrişi elevii. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Școlile din ţară care rămân închise joi şi vineri. Ce se întâmplă în Bucureşti

În Bucureşti şi judeţele Botoşani, Brăila, Buzău, Călăraşi, Ialomiţa, Iaşi, Ilfov, Olt, Tulcea, Vaslui, Vrancea şi Giurgiu cursurile au fost suspendate integral miercuri, potrivit Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS). Asta înseamnă că peste 6.600 de unităţi de învăţământ au suspendat cursurile din cauza vremii, cu aproape 200 mai puţine decât marţi.

De mâine însă, în Bucureşti se vor deschide toate şcolile şi grădiniţele, potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu. 

„Profesorii nu pot ajunge, e frig foarte mare” 

La Buzău, în schimb, rămân închise toate toate unităţile de învăţămnânt şi joi şi vineri, pentru că profesorii şi elevii nu pot ajunge la şcoli, în multe zone ale judeţului drumurile fiind în continuare blocate de zăpadă. "Am făcut o analiză punctuală cu domnul prefect, în comandament, în această dimineaţă, şi am ajuns la concluzia că din cauza problemelor create de starea vremii nu se poate ajunge la şcoli. Profesorii nu pot ajunge, e frig foarte mare, e zăpadă foarte mare, nu vrem să punem în pericol copiii, astfel că am decis ca toate şcoilile şi grădiniţele din Buzău să rămână închise joi şi vineri", a declarat, miercuri, şeful ISJ Buzău, Florina Stoian.  Potrivit acesteia, materia va fi recuperată ulterior, în funcţie de deciziile luate de conducerile fiecărei şcoli în parte.

În judeţul Buzău, toate drumurile naţionale sunt blocate, cu excepţia DN 10 Buzău-Braşov, pe care pot circula doar maşinile sub 3,5 tone. De asemenea, sunt peste 20 de drumuri judeţene închise, din cauza nămeţilor care ating câţiva metri înălţime. În plus, 45 de comune cu satele arondate sunt în continuare nealimentate cu energie electrică.  

Prefectul de Buzău, Paul Beganu, a declarat, miercuri dimineaţă, că se încearcă redeschiderea DN 1 B Buzău-Prahova şi a DN 2 (E 85) Buzău-limita cu Vrancea. Unităţile de învăţământ din judeţul Buzău sunt închise de la începutul acestei săptămâni. 

În Vrancea, școlile rămân închise 

Potrivit şefului ISJ Vrancea, Iordache Bostan, din cauza drumulor blocate de zăpadă şi a avertizării cod galben de ger s-a luat decizia ca toate unităţile de învăţământ din judeţul Vrancea să rămână închise. "Pe directorii şcolilor îi rog să ia măsuri pentru supravegherea şi funcţionalitatea instalaţiilor de încălzire şi apă în toate şcolile şi grădiniţele din Vrancea. De asemenea, să dispună curăţarea zăpezii din dreptul unităţilor de învăţământ", a declarat, miercuri, şeful ISJ Vrancea, Iordache Bostan, potrivit mediafax.ro. 

În Vrancea, cele mai multe artere naţionale şi judeţene sunt închise şi miercuri din cauza zăpezii. Drumarii au reuşit totuşi să deschidă un drum care face legătura între Focşani şi zona de munte, DN2M, pe care se poate circula de la Focşani spre Odobeşti, Reghiu, Andreiaşu şi Butucoasa. 

Reamintim faptul că linia specială Tel Verde 0.800.816.ABC (unde ABC reprezintă indicativul telefonic al judeţului) rămâne în continuare la dispoziţia părinţilor pentru a afla în timp real situaţia unităţilor de învăţământ în care sunt înscrişi elevii.

(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
Cătălin Baba, ministrul Educaţiei, avizat favorabil de comisiile parlamentare de învăţământ

Cătălin Baba, ministrul nominalizat de PDL pentru portofoliul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului, a primit, miercuri, avizul favorabil din partea comisiilor reunite de specialitate ale Parlamentului, în lipsa membrilor din partea opoziţiei.

El a declarat la audiere că a fost "o onoare" să facă parte ca secretar de stat din echipa fostului ministru al Educaţiei Daniel Funeriu. "În mandatul meu voi încerca să continui procesul de reformă început de domnul Funeriu", a spus el.

Baba a arătat că legea educaţiei naţionale, "aşa cum este ea, a reprezentat un mare pas înainte" şi se aplică de anul trecut, iar Ministerul Educaţiei, "aşa cum este el", a reuşit să elaboreze cea mai mare parte a legislaţiei secundare de aplicare. "Este o lege recunoscută poate chiar mai mult pe plan internaţional decât intern", a spus Baba.

El a precizat că cele cinci priorităţi ale mandatului său vor fi: sporirea accesului la educaţia de calitate, îmbunătăţirea sectorului de cercetare, gestionarea eficientă a resurselor financiare alocate deja prin legea bugetului de stat, continuarea elaborării legislaţiei secundare, precum şi asigurarea calităţii şi excelenţei în învăţământul superior de stat şi privat".

Cătălin Baba a menţionat şi unele probleme care necesită "rezolvare rapidă", prima fiind cea a înfiinţării clasei pregătitoare. Totodată, finalizarea unei noi curricule care să rezolve "gradul prea mare de încărcare a elevilor la clasă", precum şi sporirea numărului de grădiniţe prin construcţia unora noi şi reabilitarea celor vechi, dar şi continuarea achiziţiilor, se află între problemele menţionate de Baba.

Întrebat în legătură cu posibilitatea introducerii uniformelor în învăţământul preuniversitar, el a spus că se doreşte "o uniformizare şi o standardizare a ţinutei elevilor, nu neapărat o uniformă", însă aceasta va trebui să ţină cont şi de resursele financiare.

În învăţământul superior, "ministerul va trebui să continue clasificarea şi ierarhizarea programelor de studiu, proces care va presupune şi vizite la faţa locului ale unor experţi străini, lucru care nu a mai fost făcut în România", a subliniat el, adăugând că va fi acordată prioritate "programelor de studii care oferă maximum de calitate", pentru că doar aşa se va ajunge ca "România să aibă măcar o universitate" în clasamentul primelor 500 ale lumii. El a mai anunţat şi pregătirea abilitării din acest an a cadrelor didactice universitare tinere, cu performanţe, de a conduce doctorate.

Întrebat în privinţa dialogului cu partenerii sociali, Baba a spus că acesta va trebui îmbunătăţit pentru a le "explica mai bine o parte din legislaţia secundară care ar putea să ridice unele probleme". El a arătat că va încerca să implice mai mult asociaţiile profesionale ale cadrelor didactice care "au intrat într-un cont de umbră pentru că s-a pus lumina mai mult pe sindicate".

Senatorul PDL Mihaela Stoica i-a cerut să promoveze creşterea numărului de ore de sport pentru învăţământul primar la cel puţin la trei ore pe săptămână, cum este recomandarea Parlamentului European, dar să ţină cont că în ţările nordice se fac chiar şi patru-cinci ore pe săptămână. "Avem nevoie de copii în primul rând sănătoşi", a subliniat ea. "Este o presiune mare pe curricula, pentru că şi profesorii de Română vor mai multe ore de Română. Soluţia este după părerea mea programul de şcoală după şcoală, care să cuprindă şi activităţi de sport, practice, de distracţie, în funcţie de cum consideră şi autorităţile şi comunitatea locală", i-a răspuns Baba.(MARIUS FRATILA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Guvernul Ungureanu a fost învestit

Guvernul Mihai Răzvan Ungureanu a fost învestit astăzi în Parlamentul României cu 237 de voturi pentru şi 2 voturi împotrivă. Numărul minim de voturi necesare pentru trecerea Guvernului era de 232.

Înaintea votului de învestitură, Mihai Răzvan Ungureanu şi-a prezentat programul de guvernare, precizând că preocuparea Guvernului său pentru majorarea prudentă a salariilor bugetare şi a pensiilor, va exista dacă economia va permite acest lucru. Noul premier a mai adăugat că Guvernul îşi menţine obiectivul adoptării monedei euro în ianuarie 2015.

Preşedintele PSD, Victor Ponta, prezent în Parlament, l-a rugat pe Mihai Răzvan Ungureanu să înţeleagă că guvernarea nu se face pentru cifre, iar că suferinţa şi pierderea locului de muncă al oamenilor trebuie să fie preocuparea unui nou Guvern al României. Domnia sa a mai precizat că schimbarea Guvernului Boc nu este soluţia la problemele românilor, căderea acestuia fiind cauzată de propriul autism.

Ponta a salutat decizia lui Mihai Răzvan Ungureanu de a demisiona din funcţia sa de director al SIE, afirmând că el crede că foştii şefi al serviciilor de informaţii pot face carieră politică. Victor Ponta a invitat la dialog în finalul discursului său, condiţionând acesta de răspunsul noului Guvern la problemele pe care le-a ridicat Opoziţia.  (F.A.)

Ungureanu: Avem în vedere majorarea salariilor şi pensiilor, în luna mai - programul electoral prezentat în Parlament

Premierul desemnat, Mihai Răzvan Ungureanu, a explicat, astăzi, în Parlament, că „prudenţa şi eficienţa" sunt cuvintele cheie ale acestei guvernări, în cazul în care va primi votul de învestire. În programul de guvernare al noului Guvern se află şi majorarea salariilor şi pensiilor, începând din luna mai, însă Ungureanu a explicat că noul Guvern va fi, cu precădere, un Guvern al dialogului atât cu Parlamentul, cât şi cu Opoziţia şi societatea civilă. Ungureanu a explicat, de asemenea, că va stabili limita deficitului bugetar în limita de 3%, adoptarea unor politici salariale responsabile, combaterea evaziunii fiscare şi eficientizarea veniturilor.

Cabinetul Ungureanu se va preocupa şi se stimularea creşterii economice şi crearea a noi locuri de muncă. Ungureanu a explicat, astăzi, în Parlament, că Guvernul are în vedere, „absorbţia fondurilor europene, astfel încât să se ajungă la o rată de absorbţie de 20%, echivalentul a 6 miliarde de euro, mentinerea atractivităţii investiţiilor". Astfel, Ungureanu a explicat că Guvernul va încurjarea investiţiile româneşti pentru valorificarea unor pieţe din afara Europei, va asigura procesul de convergenţă economică şi menţinerea obiectivului de adoptare a monedei euro în 2005.

Ungureanu a atras atenţia şi asupra adoptării strategiei naţionale de competitivate România 2020, astfel încât anumite domenii monopolizate să fie deschise concurenţei. Noul Guvern va avea în vedere şi asigurarea stabilităţii politice, prin reinstaurarea respectului pentru partidele politice.

În plan extern, Ungureanu a explicat că noul Guvern va păstra liniile tradiţionale, va pleda pentru adoptarea tratatului interguvernamental, aderarea la Schengen şi relansarea dialogului trans-partinic.

· Mă bazez pe buna credinţă a cetăţenilor acestei ţări. Esenţa regimului de lucru este dialogul. Dialogul cu Opoziţia, cu Societatea, pentru că în democraţie societatea nu poate fi izolată, şi dialogul cu Parlamentarii. Vreau ca partenerii acestui Executiv să fie atât Puterea cât şi Opoziţia. Cerem respectarea legii în ceea ce priveşte rolul instituţiilor. Dezbatere civilizată şi politeţea nu este o davadă de slăbiciune. Îmi doresc o ţară în care copii noştri să aibă încredere şi de care să fie mândri.

· Discursul integral al premierului desemnat: Nu va începe de mâine o epocă de prosperitate. Prudenţa şi responsabilitatea sunt cuvintele cheie ale acestei guvernări. Ca elemenete ale politcii fiscal -bugetare vom stabili limita deficitului bugetar de 3%, adoptarea unor politici salariale responsabile, şi introducerea unui nou regulament al UE ce va permite asigurarea . Ne propunem să inisităm pe combaterea evaziunii fiscalii şi eficientizarea veniturilor. 

· Aduc la cunoştinţă, de asemenea, preocuparea guvernului pentru majorarea salariilor şi pensiilor în cazul în cre va fi posibil acest lucru. Stimularea creşterii economice, şi noi locuri de muncă prin absorbţia fondurilor europene, pentru a atinge 20%, 6 mld euro. 

· Menţienrea atractivităţii investiţiilor, vom încuraja investiţiile româneşti pentru valorificarea unor pieţe din afara Europei. Guvernul va asigura procesul de convergenţă economică şi menţinerea obiectivului de asoptare a euro în 2015. Pentru aceasta este nevoie de reducerea decalajului de competitivate a României şi Europa. Adoptarea strategiei naţionale de competitivate România 2020. 

· Accesul pentru IMM la finanţare. Completarea cadrului legislativ a concurenţei. 

· Deschiderea concurenţei a unor domenii monopolizate legale.

· Asigurarea stabilităţii politice, prin reinstaurarea respectului pentru partidele politice. Cea mai mare garanţie este asigurarea legalităţii şi a const alegerilor în termen. Alegerile sunt pentru toţi.

· Întreaga clasă politică are de câştigat dacă toţi cetăţenii se vor prezenta la vot. Voi relansa dialogului trans-partinic, aderarea la Schengen, adoptarea tratatul interguvernamental. Este mai eficient pentru un Guvern urmând drumul cel mai scurt, acest Guvern nu va pierde din vedere dialogul social. 

· Este mai bine toate deciziile să gfie dezbătute şi negociate. 

· În contextul crizei economice, corupţia văduveşte statul. Dna şi ANI vor fi pilonii principali ai luptei împotriva corupţiei. Au nevoie de stabilitate. 

· Pe lângă eradicarea marii corupţii, în Justiţie vom scurta durata procesului judiciar, simplificarea procesului, creşterea gradului de previzibilitate a actului justiţie şi prevenirea criminalităţii.

· Vom asigura unei voci puternice în UE şi consolidarea part strategice. Eliminare restricţiilor pe pietele europene de muncă. Aderarea la Spaţiul Schengen.

· La afaceri erupopene promovarea progesului din cadrul MCV. 

· Vă solicit astăzi votul de încredere. 

· naţiune este, de fapt, expresia unei mari solidarităţi. Mă bazez pe buna credinţă a cetăţenilor acestei ţări. Esenţa regimului de lucru este dialogul. Dialogul cu Opoziţia, cu Societatea, pentru că în democraţie societatea nu poate fi izolată, şi dialogul cu Parlamentarii.

· Vreau ca partenerii acestui Executiv să fie atât Puterea cât şi Opoziţia. Cerem respectarea legii în ceea ce priveşte rolul instituţiilor. Dezbatere civilizată şi politeţea nu este o davadă de slăbiciune. Îmi doresc o ţară în care copii noştri să aibă încredere şi de care să fie mândri. (ALINA BREBENEL)
COTIDIANUL
Isărescu: România ar trebui să nu mai încheie un nou acord cu FMI

România ar trebui să nu mai încheie un nou acord cu Fondul Monetar Internaţional după finalizarea înţelegerii actuale, programată pentru 2013, pentru că nu ar da un semnal bun pieţelor, iar noua ancora poate fi reprezentată de pacturile Uniunii Europene, apreciază guvernatorul BNR Mugur Isărescu.

"Ancora (acordul cu FMI - n.r.) rămâne pentru credibilitate. Rămâne suma de bani pentru dezvoltări exterioare României, care nu au putut să fie prevăzute şi probabil că va trebui să ieşim şi din acest acord. Poate mai facem unul de acelaşi tip? Cel mai bine ar fi să ieşim din acest acord, ceea ce ar însemna că lucrile merg bine şi nu mai avem nevoie de profesor. Dacă te mai lungeşti într-un asemenea acord, nu va mai fi un mesaj bun", a spus Isărescu.

Oficialul BNR a arătat că noi ancore ar putea şi ar trebui să fie acordurile de la nivelul Uniunii Europene, precum Pactul de Stabilitate Fiscală. "Nu sunt de partea acelora care nu vor la greu să-şi arate măsura. O dau într-o direcţie total necunoscută, nici nu ştii ce vor în discursul lor, atacă zona euro, atacă şi UE. Nu vreau să cred că ţara asta are aşa o neşansă istorică atunci când intră de fiecare dată într-un club", a afirmat Isărescu.

Guvernatorul băncii centrale nu este însă de acord cu o ajustare brutală a datoriei publice, chiar dacă România trebuie să fie preocupată de disciplina pieţelor, amintind că în prin politica din anii '70-'80 s-a ajuns la o abruptă ruptură de tehnologizare a economiei şi scoaterea ei în afara circuitul mondial, în anii '90.

"Este nevoie de un model aşezat pe mai multe generaţii, care presupune şi sustenabilitate. Să dai câmp şi timp suficient creşterii economice să producă resursele necesare şi din acest surplus de resurse să încerci să-ţi rambursezi datoria", a continuat Isărescu.

În luna martie a anului trecut, autorităţile de la Bucureşti au decis să prelungească înţelegerea cu FMI încheiată în 2009 printr-un acord de tip preventiv în valoare de circa 3,5 miliarde de euro. Acordul cu FMI este însoţit de un sprijin preventiv de 1,4 miliarde euro de la Uniunea Europeană şi de un împrumut de 400 milioane de euro de la Banca Mondială, bani care nu au mai fost viraţi în acordul anterior. Banca Mondială a acordat împrumutul în luna decembrie a anului trecut.

Directorul de ţară pentru România al Băncii Mondiale, Francois Rantrua, a declart recent că autorităţile de la Bucureşti negociază cu instituţia financiară internaţională un acord preventiv de un miliard de euro pentru a susţine bugetul ţării.(DAN ZAVALEANU)

EVENIMENTUL ZILEI
FILM PORNO CU MINORE, trimis pe adresa unui liceu din Mehedinţi

Poliţiştii de la Crimă Organizată şi procurorii DIICOT au descoperit în casele a doi tineri din judeţul Mehedinţi mai multe filmuleţe pornografice în care protagonistele erau minore.

Anchetatorii au aflat, în urmă cu câteva zile, că pe adresa unui liceu din Mehedinţi au fost trimis un film pornografic. Printre tinerele care apăreau în ipostaze deocheate se aflau şi minore. După ce au luat urma celui care a postat filmările, procurorii şi poliţiştii mehedinţeni au aflat că acesta este un tânăr din comuna Simian. 

Ieri, oamenii legii au efectuat două percheziţii domiciliare acasă la cel care a postat filmele dar şi la cel care i le dăduse, un alt tânăr din Orşova. Au fost ridicate două hard - disk-uri, trei carduri de memorie, dischete, două unităţi centrale calculator, o camera web, nouă telefoane mobile,186 suporturi optice tip CD/DVD,un MP3 Player, cartele SIM şi două laptopuri. 

Din cercetările efectuate până în prezent de către anchetatori reiese că. în perioada iunie 2011 - februarie 2012, tânărul din Orşova ar fi filmat, prin intermediul camerei web, mai multe tinere, printre care şi minore, în ipostaze cu un caracter sexual explicit, pe care  le obliga prin şantaj să întreţină relaţii sexuale cu el, iar ulterior posta filmuleţele pe internet. 

Unul dintre aceste filmuleţe a fost trimis prietenului său din comuna Simian care l-a trimis ulterior pe adresa de e-mail a unui liceu din judeţul Mehedinţi.

Cei doi au fost conduşi la sediul D.I.I.C.O.T – Mehedinţi, iar procurorul a dispus reţinerea "regizorului" de ocazie pentru de 24 ore, pentru săvârşirea infracţiunilor de pornografie infantila prin sisteme informatice şi şantaj. 

Tânărul din Orşova va fi prezentat, astăzi, Tribunalului Mehedinţi cu propunere de arestare preventiva. Amicul său este cercetat în libertate. Poliţiştii fac verificări pentru identificarea tuturor persoanelor implicate. (PETRI;OR CANĂ)
Ştiaţi că munca e taxată în România mai mult decât în Danemarca, Suedia sau Spania?

Am văzut deja că un salariu de la mediu în sus este taxat cu 45%. Dacă angajatorul are un buget de 1000 de euro, el poate să-i ofere angajatului un net de doar 550. “Cota unică de 16%” înseamnă, în realitate, doar 100 de euro, restul fiind contribuţii.

În cazul salariului minim, rata de impozitare este de 41%. Pentru ca angajatul să plece acasă cu 530 de lei, angajatorul plăteşte 900 din care 370 de lei merg sub o formă sau alta la stat. Salariul brut, stabilit la 700 de lei, are o relevanţă strict contabilă.

Media naţională a impozitării muncii este, potrivit Eurostat, cu puţin peste 43%. Cu acest nivel, România reuşeşte să se plaseze în top 10 european. Şi implicit mondial, pentru datele OECD arată că Europa are de departe cele mai mari taxe din lumea civilizată. (LUCIAN DAVIDESCU)
Așa arată adevărata grilă de impozitare a salariilor din România

 Nu este clar de statul nu comasează toate impozitele într-unul singur, dar putem bănui: rezultatul este șocant: un păienjeniș a cărui simplă administrare costă enorm și la sfârșitul căruia angajatul rămâne cu ceva mai mult de jumătate din banii plătiți de patron.

Să luăm un exemplu concret: Avem un angajator care vrea să angajeze încă un om și stabilește pentru asta un buget de 1.000 de euro. Până aici este simplu. De aici încep calculele.

Primul calcul, care le sintetizează pe toate, îl face responsabilul de resurse umane: La o cheltuială cu salariile de 1.000 de euro, angajatului i se cuvin 545 de euro. Restul merg la stat.

Al doilea calcul îi aparține contabilului. El trebuie să stabilească baza de clacul pentru plata contribuțiilor sociale, adică artefactul contabil pompos denumit “salariu brut”. Teoretic, ce depășește salariul brut reprezintă contribuțiile angajatorului iar diferența dintre “brut” și net reprezintă contribuțiile angajatului”. Practic, plafonul bugetat rămâne 1000 de euro, așa că stabilirea cifrei se rezumă la un calcul invers. Rezultatul: 777 euro. La acestă cifră se aplică majoritatea taxelor:

CAS: 20,8% angajator + 10,5% angajat, adică 31,3% din “salariul brut”, adică 24,3% din cheltuiala cu salariile.

Sănătate: 5,2% angator + 5,5% angajat, adică 10,7% din “salariul brut”, adică 8,3% din cheltuiala cu salariile.

Șomaj: 0,5% angator + 0,5% angajat, adică 1% din “salariul brut”, adică 0,8% din cheltuiala cu salariile

Concedii medicale (0,85%) + Comision ITM (0,75%) + Fond de risc și accidente (0,4%) + Fond creanțe salariale (0,25%) = 2,25% din “salariul brut”, adică ceva mai mult de 1,7% din cheltuiala cu salariile.

Al treilea calcul îi aparține tot contabilului. Există și un al doilea artefact contabil, respectiv baza de calcul pentru impozitul pe venit. El rezultă în urma scăderii din salariul brut a “contribuțiilor datorate de angajat”. Rezultatul este 649 euro. Impozitul de 16% se aplică la această cifră, deci se ridică la 104 euro. Asta înseamnă o rată efectivă de 10,4% raportată la costul salarial total.

Al patrulea calcul îi aparține contribuabilului, care va constata că din cei 545 de euro rămași mai are de plătit la stat încă vreo 200 sub formă de taxe indirecte și că lui personal îi rămâne, din suma inițială, doar 1/3. 
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(LUCIAN DAVIDESCU)

MEDIAFAX

Băsescu a semnat decretul de numire în funcţie pentru Cabinetul Ungureanu

Preşedintele Traian Băsescu a semnat, joi, decretul de numire în funcţie pentru Cabinetul condus de premierul Mihai Răzvan Ungureanu. Cabinetul condus de Mihai Răzvan Ungureanu a fost învestit de Parlament, prin votul exprimat joi, fiind înregistrate 237 de voturi "pentru" şi două voturi "împotrivă". pentru învestirea Guvernului erau necesare 232 de voturi favorabile.

"Preşedintele României, Traian Băsescu, a semnat joi, 09 februarie a.c., Decretul pentru numirea Guvernului României, în următoarea componenţă: 
Mihai-Răzvan Ungureanu, Prim-Ministru; 
Markó Béla,Viceprim-Ministru; 
Gabriel Berca, Ministrul Administraţiei şi Internelor; 
Bogdan Alexandru Drăgoi, Ministrul Finanţelor Publice; 
Lucian Nicolae Bode, Ministrul Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri; 
Cristian Diaconescu, Ministrul Afacerilor Externe; 
Alexandru Nazare, Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii; 
Borbély Laszló, Ministrul Mediului şi Pădurilor; 
Cristian Petrescu, Ministrul Dezvoltării Regionale şi Turismului; 
Gabriel Oprea, Ministrul Apărării Naţionale; 
Kelemen Hunor, Ministrul Culturii şi Patrimoniului Naţional; 
Cătălin Marian Predoiu, Ministrul Justiţiei; 
Răzvan Mustea-Şerban, Ministrul Comunicaţiilor şi Societăţii Informaţionale; 
Claudia Boghicevici, Ministrul Muncii, Familiei şi Protecţiei Sociale;
Cătălin Ovidiu Baba, Ministrul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului; 
Ladislau Ritli, Ministrul Sănătăţii; 
Stelian Fuia, Ministrul Agriculturii şi Dezvoltării Rurale; 
Leonard Orban, Ministerul Afacerilor Europene" 
se arată într-un comunicat al Preşedinţiei remis, joi, agenţiei MEDIAFAX.
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