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ADEVĂRUL
Universităţile din ţară, luate la puricat de ANPC. Au fost descoperite sute de nereguli!

TARGOVISTE ANPC a găsit nereguli şi în Dâmboviţa

Romania, densitate maxima de universitati, dar cu mari probleme. Protectia Consumatorului a verificat 118 universitati. Controlul s-a lasat cu amenzi si numeroase avertismente. Pentru abaterile constatate au fost aplicate 17 amenzi contraventionale, in valoare de 50.000 de lei, si 39 de avertismente.

Potrivit unui comunicat de joi al Autoritatii Nationale pentru Protectia Consumatorilor (ANPC), au fost desfasurate controale in 118 universitati, pentru verificarea respectarii prevederilor legale privind protectia consumatorilor la incheierea contractelor de studii.

Dambovita - in contractul de finantare nu erau mentionate toate taxele percepute stabilite prin hotararea senatului: taxa de restanta, de refacere a lucrarilor de laborator, taxa pe an suplimentar, taxa programa auditiva.

In urma controalelor desfasurate in universitati au mai fost gasite nereguli cu privire la neprecizarea conditiilor de reziliere a contractului (Iasi), a modului de restituire a taxelor achitate in plus peste perioada de scolarizare (Suceava), neindicarea tuturor taxelor percepute stabilite prin hotararea Senatului universitatii (Dambovita), inexistenta in contracte a clauzelor de reziliere sau de incetare a contractului (Bucuresti).

"In Iasi - in contract erau prevazute la "Termene si conditii de plata" ca taxele achitate nu se returneaza in nicio situatie si la "Drepturile si obligatiile studentului" ca nu poate solicita restituirea taxelor achitate in cazul exmatricularii sau al continuarii studiilor la alta institutie si ca trebuie sa achite integral taxa de studii pentru intreg anul universitar", mai precizeaza sursa citata.

Controalele au fost desfasurate in perioada 8 - 17 octombrie 2012.(IONUT DIMA)

Andronescu elimină experţii străini, “vinovaţi” de depistarea plagiatului

Ecaterina Andronescu a pus gând rău evaluatorilor externi
Ecaterina Andronescu respinge orice asociere a sa cu proiectul de cercetare plagiat despre care "Adevărul" a scris ieri. În paralel, ea lucrează la eliminarea unuia dintre principalele filtre care pot depista plagiatul din cercetarea ştiinţifică
Cazul de plagiat al proiectului de cercetare OWHAN, în care a fost implicată fără voia ei Ecaterina Andronescu, ministrul Educaţiei şi preşedintele Politehnicii bucureştene, cunoaşte noi dezvoltări: ministerul intenţionează să relaxeze semnificativ actualele prevederi legale în ceea ce priveşte evaluarea proiectelor de cercetare.

Ziarul "Adevărul" şi revista "Nature", precum şi portalul Integru.org, au publicat ieri articole privind soarta unui cereri de finanţare a unui proiect de cercetare în domeniul optoelectronicii, cu numele de cod OWHAN. Un expert internaţional care a analizat solicitarea a descoperit că partea cea mai importantă a aplicaţiei, cea în care se descriau elementele de noutate şi de inovaţie pe care şi le propun autorii, a fost plagiată masiv din surse internaţionale. În formularea cererii de finanţare au fost implicate patru instituţii, printre care şi Universitatea Politehnică Bucureşti, al cărei rector era atunci Ecaterina Andronescu. Numele ei, împreună cu adresa e e-mail, apare la rubrica "reprezentant legal", fără să fi fost implicată direct în cercetarea respectivă, întrucât specializarea sa este chimia. Plagiatul denunţat de expertul străin a fost sancţionat în luna mai de fostul Consiliu Naţional de Etică, desfiinţat brutal în luna iunie, iar de atunci întârzie avizul Ministerului Educaţiei, fără de care sancţiunile dispuse nu pot fi aplicate.
Ţinta: experţii străini
Articolul publicat ieri de revista Nature aduce o informaţie importantă: "Oamenii de ştiinţă români s-au arătat îngrijoraţi de faptul că guvernul ar încerca să slăbească sistemele de protecţie împotriva plagiatului. O propunere publicată pe site-ul Ministerului Educaţiei pe 19 septembrie cere eliminarea necesitaţii unei supravegheri internaţionale a cererilor de granturi de cercetare. Cererile suspecte au fost depistate doar pentru că programul cere ca două treimi dintre evaluatori să fie din afara ţării, pentru ca în acest fel sa fie evitată fraudarea în interiorul micii comunitati stiintifice romanesti. O sursă apropiată de minister susţine că propunerea este acum modificată pentru a linisti îngrijorarile cercetătorilor"
Sursa apropiată de minister care a vorbit cu "Nature" minte. Chiar dacă propunerea de pe site-ul ministerului a suferit unele modificări pe 2 noiembrie, condiţia actuală privind componenţa echipelor de evaluatori rămâne în continuare eliminată.
Lectură comparată
Iată cum sună în acest moment articolul de lege care reglementează ponderea experţilor străini în echipele de evaluare a proiectelor:
ART. 47 (1) Procedurile de selecţie a evaluatorilor si de alocare a proiectelor către evaluatori se stabilesc de către consiliul stiinţific care coordonează stiinţific conducerea programului, cu respectarea pachetelor de informaţii aprobate, si se publică pe site-ul web al conducătorului de program.

(2) Evaluatorii sunt experţi recunoscuţi pe plan internaţional si trebuie să îndeplinească standardele minimale prevăzute în pachetele de informaţii.
(3) Ponderea experţilor din străinătate, selectaţi din celelalte state membre ale Uniunii Europene sau din statele membre ale Organizaţiei pentru Cooperare si Dezvoltare Economică, este de cel puţin 50% pentru fiecare proiect si program.
În propunerea de modificare a legii aflată pe site, acelaşi articol are următoarea formulare:
Art.47 - Lista experților evaluatori pentru o competiție se constituie din lista de evaluatori a programului, propusă de către autoritatea contractantă, în baza criteriilor de selecție propuse de organismul consultativ care asigură coordonarea ştiințifică a programului, şi se aprobă de către autoritatea de stat pentru cercetare-dezvoltare.
După cum se vede, nu se mai spune nimic despre proporţia experţilor străini în cadrul echipelor de evaluare a proiectelor.
Prea scumpi
Ecaterina Andronescu pare a susţine această modificare. Într-o discuţie purtată ieri, aceasta ne-a precizat că, la programul de cercetare de anul trecut, din care a făcut parte şi proiectul OWHAN, s-au cheltuit "o grămadă de bani" cu plata evaluatorilor externi. "Dumneavoastră ştiţi că, în acest timp, sunt cercetători români care mor de foame?" - a argumentat domnia sa.
Pe de altă parte, doamna Andronescu afirmă că depistarea plagiatului din proiectul OWHAN a fost posibilă tocmai pentru că "sistemul a funcţionat". Dar eliminarea evaluatorilor externi are menirea tocmai de a slăbi "sistemul care a funcţionat".
Replica ministrului Educaţiei şi Cercetării

Faţă de articolul publicat ieri de ziarul "Adevărul", ministrul Educaţiei ne-a trimis următorul drept la replică:
"Universitatea Politehnica din Bucureşti se angaja să accepte în laboratoarele proprii derularea proiectului şi să devină partener în cazul în care cererea de proiect era admisă la finanţare. Ministrul Educaţiei nu a semnat nici unul dintre documentele aferente cererii de finanţare la care articolul face referire.
Cu privire la propunerea de proiect, mentionăm că prin Centrul de Cercetare în Optoelectronica (UPB-CCO) din cadrul Universităţii Politehnica din Bucureşti au fost semnate diferite documente prin care universitatea se angaja să participe în calitate de partener la implementarea proiectului. Mentionăm faptul că actualul ministru nu a semnat personal, nici în calitate de rector, niciunul dintre documentele aferente acestei cereri de finanţare.
În conformitate cu prevederile legale, ministrul Educatiei nu are competente în ceea ce priveste solutionarea abaterilor de la normele de buna conduita în activitaţi de cercetare-dezvoltare. Mentionăm că M.E.C.T.S. a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiintifică să transmită cazul Consiliului National de Etica, pentru soluţionarea cu celeritate a sesizării.
Nu în ultimul rând, articolul citează şi foloseşte ca sursă de informare o adresa anonima de email. MECTS foloseşte şi această ocazie pentru a-i încuraja pe cei interesaţi de activitatea ministerului să utilizeze sursele oficiale de informare pentru a evita dezinformarea sau  informarea eronată".
Precizare "Adevărul": Am apelat la un e-mail anonim pentru a obţine documentele întrucât sursele oficiale de informare au refuzat să le ofere.(LIVIU AVRAM)

Elev din Sighișoara reținut după ce și-a atacat un coleg cu o sabie!

Polițiștii au intervenit pentru ca scandalul să nu degenereze

Polițiștii din Sighișoara au avut de-a face ieri cu un caz mai puțin obișnuit, la Grupul Școlar Agricol din localitate.
Un elev a fost reținut de polițiști după ce a încercat să atace un coleg cu o sabie, pe care o adusese la școală. Fiind întrebat despre scandalul pe care l-a provocat, acesta a recunoscut că a avut o altercaţie cu un coleg şi că a avut asupra sa o sabie pe care intenţiona să o folosească.

Elevii implicați au fost conduși la sediul Poliţiei Sighişoara, pentru a fi astfel continuate cercetările. Elevul scandalagiu se face vinovat de comiterea infracţiunii de port de armă și periclitarea integrității fizice a  colegului său. ”
”Portul fără drept a cuţitului, pumnalului, şişului, boxului, casteletului ori a altor asemenea obiecte fabricate sau confecţionate anume pentru tăiere, împungere sau lovire, în locurile şi împrejurările în care s-ar putea primejdui viaţa sau integritatea corporală a persoanelor ori s-ar putea tulbura ordinea şi liniştea publică, reprezintă o infracțiune foarte gravă. Dosarul cu actele de constatare urmează a fi înregistrat la Poliţia Sighişoara, urmând a se continua cercetarile asupra celui în cauză”, ne-a declarat Daniel Manea, ofițer de Relații Publice din cadrul Inspectoratului Județean de Jandarmerie Mureș.(ALEXANDRU RAMADAN)
EVENIMENTUL ZILEI
VICTORIE în cazul învățătoarei care și-a împins elevii de clasa întâi la SINUCIDERE!

Mii de oameni au dorit să-și arate solidaritatea față de părinții elevilor abuzați de Veronica Bereanda, învățătoare la Liceul "Nicolae Iorga" din Capitală, înaintând către conducerea colegiului, cât și către ministerul Educației o petiție online. În plus, ministrul Ecaterina Andronescu, a lăsat să se înțeleagă că dascălul nu va mai păși niciodată într-o sală de clasă.

 Oameni care au aflat de drama micuților de la televizor sau internauți care au dat "Like" paginii de facebook "STOP Veronica Bereanda" au creat o petiție online numită "Cazul Veronica Bereanda. Despre rănile din care nu curge sânge" cu scopul de a atrage atenția opinii publice asupra abuzurilor emoționale de care se folosesc tot mai mulți dascăli români. Aceștia îi invită pe toți opozanții astfelor de metode de disciplinare să semneze petiția pe site-ul www.petițieonline.ro.

După zile întregi în care au bătut la ușile instituțiilor statului, căutându-și dreptatea, familiile elevilor afectați pot răsufla ușurate. Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, a declarat recent că a intervenit personal pe lângă comisia administrativă a școlii la care preda învățătoarea Bereanda, cerându-le ca dascălul să nu mai aibă dreptul de a intra la ore.

Iată textul integral al petiției:

Categorie: Educatie, invatamant, Social.

Destinatar: Liceul Nicolae Iorga din București; Inspectoratul Școlar al Municipiului București; Consiliul Național de Etică din Învățământul Preuniversitar; Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului; Asociația Generală a Învățătorilor din România

Cazul Veronicăi Bereanda, o învățătoare de la Liceul Nicolae Iorga din București care supune elevii de clasa I la tratamente umilitoare, are deja notorietate. Despre Veronica Bereanda s-a scris în presă în ultimele săptămâni, s-au făcut emisiuni televizate, s-a comentat pe rețelele sociale.

Reprezentanții Inspectoratului Școlar al Municipiului București s-au autosesizat în acest caz la scurt timp după ce o înregistrare audio din timpul orelor a ajuns în presă; investigația este în curs. Ministrul Educației, Ecaterina Andronescu, a declarat la România TV că "școala trebuie să facă şi educaţie, nu numai transmitere de educaţie, dascălul trebuie să fie un model. Problema [...] care mie îmi ridică foarte multe semne de întrebare se leagă de performanţa învăţătoarei. Este una dintre cele mai bune învăţătoare din Bucureşti, s-a clasat a patra pe Bucureşti. Asta îmi spune foarte multe lucruri despre profesionalismul domniei sale. Pe de altă parte, când un cadru didactic are un asemenea comportament, acest lucru se transmite conducerii şcolii şi părinţilor. Îmi pun speranţa în corectitudinea evaluărilor pe care comisia Inspectoratului o va face acolo".

Dincolo de investigația oficială, un grup de părinți a anunțat că vrea să o cheme în instanță pe Veronica Bereanda, pe care o acuză de abuz emoțional asupra copiilor. În același timp, mii de oameni care nu sunt afectați în niciun fel de comportamentul învățătoarei de la Liceul Nicolae Iorga au reacționat: dovadă stau comentariile de pe bloguri și de pe forumurile ziarelor și televiziunilor care au relatat cazul, acțiunile pro bono făcute de diverși oameni care vor și pot da o mână de ajutor sau cele organizate pe pagina de Facebook dedicată cazului (Stop Veronica Bereanda!).

Noi, cei care credem că un astfel de abuz emoțional lasă în personalitatea copiilor răni din care nu curge sânge, traume care le pot strivi destinul, cerem celor care, într-un fel sau altul, au pârghiile legale și administrative pentru a pune capăt unor astfel de practici să acționeze - și să o facă acum.

Înțelegem că procesul de excludere a unui cadru didactic din învățământ are un parcurs legal care trebuie urmat pas cu pas, înțelegem că unii dintre cei cu putere de decizie au reticențe în a îndepărta din școală un cadru didactic cu performanțe, aflat în pragul pensiei, înțelegem că uneori e mai înțelept să ierți decât să pedepsești. Ne-am gândit la toate astea, după cum ne-am gândit și la faptul că răbufnirile de indignare ale unor oameni care îndeamnă la violență împotriva învățătoarei nu ne fac cu nimic mai buni ca ea.

Înregistrarea cu învățătoarea jignindu-și elevii, tradusă în cinci limbi

Concluzia la care am ajuns este că, în acest caz, e vorba doar în parte despre Veronica Bereanda. De fapt, e vorba și despre noi, cei care decidem să reacționăm (sau nu) când ceva nedrept se petrece sub ochii noștri; și despre dumneavoastră, cei care aveți autoritatea și instrumentele pentru a lua deciziile corecte - în spiritul legii și al profesiunii dumneavoastră de credință; și despre felul în care aceste decizii vor contribui la formarea caracterului și personalității elevilor d-nei Bereanda. Sub ochii lor se împarte de fapt, acum, dreptatea. Noi și dumneavoastră o împărțim. Zilele acestea, niște copii care încă află ce cifră lipsește între 1 și 3 vor înțelege ceva important, esențial, decisiv despre lumea în care trăiesc. Și nu avem nicio îndoială că ceea ce văd ei astăzi le va modela deciziile la maturitate. Investigația despre comportamentul de dascăl al Veronicăi Bereanda depășește, credem noi, zona unei abateri administrative cu consecințe de ignorat. Felul în care ne raportăm la acest derapaj de la misiunea educatorului este o lecție pe care o predăm involuntar, cu toții, unor copii de 6-7 ani - o lecție despre caracterul, valorile și principiile adulților care îi înconjoară. Pentru ei ne dorim să fim - și noi, și dumneavoastră - la înălțime.

Zilele acestea am devenit pe neașteptate, fiecare dintre noi, dascăli ai unor copii de clasa I. Iar după nefericita lecție pe care au învățat-o de la d-na Bereanda, copiii de la "Iorga" sunt gata, acum, să primească și învățătura pe care le-o predăm noi, ceilalți "oamenii mari" din lumea în care trăiesc. E o pildă pe care cu siguranță acești copii nu o vor uita niciodată.(ANDREEA CIULAC)

ANDRONEASCA se apără: “NU am SEMNAT nici personal, nici în calitate de RECTOR documentele din cererea de finanțare”

Un comunicat kilometric emis de Ministerul Educației încearcă să deznoade ițele scandalului de plagiat în care a intrat recent ministru Ecaterina Andronescu.

“Universitatea Politehnica din Bucureşti se angaja să accepte în laboratoarele proprii derularea proiectului şi să devină partener în cazul în care cererea de proiect era admisă la finanţare. Menţionăm faptul că actualul ministru nu a semnat personal, nici în calitate de rector, nici unul dintre documentele aferente acestei cereri de finanţare”, se arată în comunicat.
Potrivit reprezentanților ministerului Educației, Andronescu nu este responsabilă cu sancționarea plagiatului din proiectele de cercetare, ci Consiliul Național de Etică. “M.E.C.T.S. a solicitat Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică să transmită cazul Consiliului Naţional de Etică a Cercetării Ştiinţifice, Dezvoltării Tehnologice şi Inovării pentru soluţionarea cu celeritate a sesizării”, e încă unul dintre argumentele aduse în apărarea șefilor de la Educație.(ANDREEA CIULAC)

PSIHIATRU: „Fără echivoc în cazul învățătoarei Veronica Bereanda este vorba de TORTURĂ psihologică. SESIZĂM organisme internaționale”

Campania împotriva învăţătoarei de la Liceul "Nicolae Iorga" care îşi teroriza elevii ajunge la forurile internaţionale anti-tortură.

 „Fără echivoc în acest caz este vorba de tortură psihologică”, este de părere medicul psihiatru Gabriel Diaconu, care se ocupă pro-bono de tratarea elevilor de clasa I traumatizaţi de învăţătoarea Veronica Bereanda. Pe lângă reclamarea la forurile internaţionale care se ocupă de tortură, în efortul de susţinere a campaniei, filmuleţul de pe net în care dascălul apare înregistrat în timp ce îşi abuzează verbal elevii a fost tradus în mai multe limbi (engleză, franceză, germană, rusă, turcă).

MUȘAMALIZARE. Cum este scos basma curată un dascăl ABUZATOR
La acest sfârşit de săptămână, Comisia din cadrul Liceului „Nicolae Iorga” care analizează cazul ar trebui să facă publică o concluzie. „Am speranţa ca doamna învăţătoare să aibă o fărâmă de luciditate şi să se autodenunţe, dacă nu, o să o luminăm noi”, adaugă psihiatrul, nemulţumit de frontul comun pe care toate autorităţile din Educaţie îl fac pentru a o proteja. „Nu spunem că toţi profesorii sunt aşa, însă aceşti oameni, dintr-un fals sentiment de breaslă, întreţin în mijlocul lor o persoană care a făcut un rău fundamenal unui grup de copii”, adaugă medicul psihiatru.

Şi asociaţiile care promovează drepturile copiilor au luat poziţie facă de cazul prezentat pe larg zilele acestea.

Mărturia ŞOCANTĂ a unuia dintre elevii agresaţi de învăţătoare: "Mai bine mă sinucid decât să mai merg la şcoală" 

„Organizaţia «Salvaţi Copiii » respinge cu fermitate astfel de comportamente în sistemul de învăţământ. Educatorii sunt, pentru copii, a doua resursă de disciplinare a copilului, după familie, iar aceasta trebuie făcută într-un mod pozitiv, în acord cu particularităţile individuale ale fiecărui elev. Abuzul emoţional manifestat de către această profesoară nu poate aduce decât daune în dezvoltarea copiilor. Umilirea, pedeapsa nejustificată, ţipetele, devalorizarea nu conduc doar la o teamă faţă de şcoală şi cadrul didactic, ci au consecinţe cu impact crescut în dezvoltarea copilului - anxietate, agresivitate, depresie”, spune Gabriela Alexandrescu, preşedinte executiv „Salvaţi Copiii”.

Un simptom al unei boli serioase

Expertul în educaţie Cristian Hatu (foto) crede că manifestările de abuz ale profesorilor sunt un simptom al unei boli serioase. „M-aş gândi cum s-a ajuns aici. De ce oameni care nu sunt de bună factură ajung în sistem. În alte ţări europene concurenţa pe posturi în educaţie e de şase pe loc. La noi, câţi tineri din facultăţi mai fac modulul care le permite să predea? Ar trebui făcute lucrurile serioase în Educaţie care se tot amână, iar asta nu ţine doar de salariile mici. Nu trebuie să redescoperim roata”, adaugă expertul în educaţie.(ANDREEA CIULAC)
JURNALUL NAŢIONAL
Copii cercetători şi antreprenori, la Snagov

 Vezi galeria foto Elevilor de şcoală generală de la Snagov le-a fost lansată o provocare: o competiţie în care fiecare grup să arate ce ştie despre zona în care s-au născut.

Copiii au cercetat, au citit, au scris prezentări, au organizat mici expoziţii de grup şi s-au întrecut astăzi, la Tâncăbeşti, pe malul lacului, nu într-o probă de pescuit, ci pentru titlul de cea mai bine informată şcoală.

Copiii şi-au făcut bine "temele” şi au prezentat, în cadrul concursului organizat de Fundaţia Snagov, cercetarea lor de teren şi bibliografică, precum şi documente inedite din istoria comunei, găsite de ei în "arhivele” personale ale familiilor, vecinilor sau ale prietenilor, aducând importante mărturii de cultură a zonei din care provin, cu elemente de etnografie culese în mod ştiinţific.

Au participat elevi de la Liceul Mihail Kogălniceanu, din Snagov, de la Şcoala Generală Nr.1 din Ciolpani, de la Şcoala Generală Nr.3, din Siliştea Snagovului, şi de la Şcoala Nr. 2, din Lipia, aceştia din urmă dând dovadă de un spirit antreprenorial de excepţie, deoarece copiii s-au înscris în concurs din proprie iniţiativă şi s-au pregătit fără a fi îndrumaţi de profesori. Grupul de la Lipia şi-a prezentat lucrările într-o organizare proprie, pentru care şi-au împărţit sarcinile asemenea unei echipe de profesionişti, făcându-şi singuri "PR-ul”, lucrările în format electronic şi chiar un pliant de prezentare a echipei, la care celelalte grupuri nu s-au gândit. Mai mult, responsabilul cu comunicarea a avut grijă să împartă pliantele în public şi să ofere informaţii despre echipa fantastică de la Lipia.

Pe lângă premiile pe care le-au primit de la organizatori, în urma concursului, copiii au plecat de la Tâncăbeşti cu foarte multe informaţii noi despre istoria zonei Snagov, oferite de preşedintele Fundaţiei Snagov, Constantin Turmac. În plus, au căpătat multă experienţă în privinţa organizării prezentărilor, care le va folosi în competiţiile viitoare.(DIANA SCARLAT)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
IEFTINE și BUNE. TOP universități de PRESTIGIU din Europa care nu te ARD la buzunar

Când vine vorba de plata taxelor şcolare din străinătate, românii nu mai sunt legaţi de mâini şi de picioare. Britanicii, de exemplu, îi primesc gratuit la studii, cu condiţia să se întreţină singuri.

O medie decentă la Bacalaureat şi un dosar de admitere întocmit cu cap sunt de-ajuns pentru le asigura tinerilor români studenţia peste hotare.

Pe modelul "ieftin şi bun", multe dintre ofertele universităţilor din Europa promit o educaţie de calitate, la costuri accesibile. Cei care le-au testat spun însă că lucrurile nu stau chiar atât de roz. Condiţiile sunt excelente, recunosc studenţii români, dar de la cazare şi până la biletul de avion, tot e nevoie de sacrificii financiare.

Cum te pregăteşti pentru un masterat în străinătate 

Carte în Marea Britanie: minim 9 la BAC

"Fiica mea a dat admitere pe bază de eseu, iar la Bac a luat nota 9. Este scutită de taxe, dar dăm 2.700 de lire cazarea în campus pe un an, plus vreo 400 de lire mâncarea, la care se adaugă 300 de lire biletul de avion dus-întors în vacanţe. În total, 800 de euro lunar", povesteşte tatăl Mihaelei M., studentă în primul an la universitatea Stirling din Marea Britanie.

Pentru tinerii strânşi la pungă, dornici să înveţe în Regatul Unit, există varianta împrumutului de la stat. O înţelegere flexibilă, fără dobândă, prin care se angajează să returneze banii (4.000-9.000 de euro pe an pentru licenţă şi circa 3.500 pentru master) după terminarea facultăţii şi doar dacă pun mâna pe un job bine plătit. În caz contrar, datoria va fi ştearsă după 30 de ani.

Astfel, cu sub o mie de euro pe lună, o familie de români îşi poate trimite copilul să înveţe la şcoli faimoase precum King’s College London, University of Aberdeen sau chiar Cambridge University.

ADMITERE în 15 minute și MONDENITĂȚI în loc de cursuri. Vezi CINCI MOTIVE trăsnite pentru care merită să studiezi peste hotare 

La nordici, cazarea te arde la buzunar

"Nici în state precum Danemarca, Suedia şi Norvegia nu există taxe de şcolarizare", explică Raluca Apostol, expert în comunicare pentru Educativa, o agenţie care-i consiliază gratuit pe tinerii interesaţi să studieze în Europa şi SUA.

Singurul inconvenient este preţul cazării, de până la 550 de euro pe lună. Nici transportul nu este ieftin: în jur de 45 de euro lunar în Suedia, mulţi preferând să închirieze o bicicletă cu doar 22 de euro pe an. 

800 de euro îi costă, în medie, pe părinţii români întreţinerea lunară a unui student în Marea Britanie

Universitatea din Munich, Germania, ocupă locul 60 în topul celor mai bune universităţi din lume

Intrarea în Uniunea Europeană, permisul către educaţie de calitate 

La francezi, nemţi sau belgieni traiul de zi cu zi e scump, dar educaţia are preţuri "prietenoase", chiar şi la şcolile cu renume. 

Germania este o altă destinaţie de studii la îndemâna tinerilor cu buget redus. Universităţile din Munich, Bremen sau Duesseldorf sunt doar câteva dintre cele mai bune instituţii de învăţământ superior care nu percep taxe şcolare astronomice.

Acestea variază între 200 şi 1.500 de euro pe an, în funcţie de specializare, orarul fiind destul de flexibil pentru a lăsa loc unui job part-time remunerat cu circa 400 de euro lunar.

Restul cheltuielilor nu coboară sub pragul de 800 de euro, o treime din bani reprezentând numai cazarea. Cheltuielile de transport "înghit" lunar 70 de euro, iar coşul de cumpărături alţi 150-200 de euro, în funcţie de oraş.

2. Învăţământul universitar francez rezervat cândva nu doar tinerilor sclipitori, ci şi bogaţi, atrage în prezent şi copii silitori din pătura de mijloc a societăţii.

Un semestru la Université de Strasbourg, Université de Lyon ori Paris Sorbonne University, şcoli particulare de prestigiu, costă aproximativ 270 de euro, aceeaşi sumă ca şi în instituţiile superioare din învăţământul de stat. Şi aici, grosul banilor se duce pe cazare.

Între 350-500 de euro pe lună ajunge un loc în cămin, cu posibilitatea de a primi o subvenţie de până la 50% din partea statului francez.

Studenţii de la Universitatea Stirling au la dispoziţie cafenele, piscine sau săli de fitness

3. Nici educaţia superioară din Belgia nu stă rău în privinţa raportului calitate/preţ.

Vrije Universiteit Brussel, Versalius College, University of Antwerp solicită taxe şcolare anuale de 200 de euro pentru licenţă şi până la 1.000 de euro pentru master. Bursele sunt însă o raritate. Salvarea vine tot din slujbele part-time, fără a depăşi însă 20 de ore pe săptămână.

Cum se pot finanţa studiile

Raluca Apostol, de la Educativa, crede că studiile în străinătate nu mai sunt neapărat scumpe.

"De la intrarea în UE, taxele de şcolarizare pentru români au scăzut. În plus, există numeroase oportunităţi de finanţare: împrumuturi de la guvernele statelor-gazdă sau de la instituţii ca DAAD, Comisia Fulbright etc. Plus job-urile part-time, care acoperă parţial sau chiar total cheltuielile de întreţinere", arată Raluca. Cei care doresc să afle cum ar trebui să arate dosarul de admitere la marile universități din UE și SUA pot afla mai multe detalii gratuit, pe site-ul Educativa.ro.(ANDREEA CIULAC)
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