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STIREA ZILEI
ELEVII ROMÂNI VOR ÎNVĂŢA DUPĂ PROGRAME MODERNE, 
DIN MANUALE NOI
ÎNVATAMÂNT

EVENIMENTUL ZILEI
În sfârşit! Elevii români vor învăţa după programe moderne, din manuale noi

Până în 2018, pe băncile elevilor nu va mai exista nicio carte greoaie şi cu informaţii nerelevante. Profesorii, nevoiţi să-şi adapteze metodele de predare. Procesul de modernizare a început odată cu programa pentru clasa pregătitoare, iar în următorii şase ani, treptat, toată materia va fi regândită şi adaptată la cerinţele societăţii actuale. "Curricula trebuie să aibă legătură cu societatea, cu lumea în care trăim. Dacă un absolvent eşuează în a-şi găsi un loc de muncă, acest lucru are legătură şi cu programa şcolară", spune Eugen Palade, consilier al ministrului Educaţiei şi coordonator al procesului de modernizare curriculară.

Fără manuale la "Pregătitoare"

Palade precizează că schimbările nu se pot face simultan pentru toate clasele, fiind nevoie de consultări publice de durată şi de eforturi financiare majore. 
Conform Oanei Badea, secretar de stat în Ministerul Educaţiei, manualele nu sunt necesare la clasa pregătitoare, unde elevii vor folosi doar fişe, la fel ca la grădiniţă, iar cadrele didactice vor utiliza ghiduri de lucru.

Cursuri pentru profesori

Secretarul de stat mai spune că modernizarea manualelor şi a programelor va fi dublată şi de pregătirea cadrelor didactice, care vor participa la cursuri de formare pentru a învăţa noi metode de predare.

De asemenea, manualele vor fi însoţite de ghiduri pentru fiecare profesor. În realizarea noilor programe, părinţii şi profesorii vor avea un cuvânt important de spus. "Dacă până acum curricula era rezultatul muncii unui grup de experţi, acum se va pune accent nu doar pe munca experţilor, ci şi pe consultarea societăţii civile, în special a profesorilor şi a părinţilor", a precizat Eugen Palade.

Schimbarea programelor pune în gardă editurile, nevoite să rescrie manualele după reguli noi. Primele concursuri de manuale vor avea loc chiar în anul şcolar 2013-2014, pentru o parte din materiile claselor I, a II-a, a V-a, a VI-a şi din anul I al şcolii profesionale.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Au rămas fără bani din cauza absenţelor

Aproximativ 300 de familii din Gorj au rămas fără alocaţia de susţinere, din cauza numărului mare de absenţe înregistrat de copiii lor. Alocaţia a fost diminuată în cazul a 361 de familii şi suspendată pentru alte 295. Conform legii, dacă numărul absenţelor nejustificate trece de 20, plata alocaţiei de susţinere se suspendă.(REDACTIA)
Elevii europeni vor avea parte de ore cu "Nebuni", "Cai" şi "Regine" la şcoală

Declaraţia Scrisă 50/2011 cu privire la introducerea şahului în sistemul de învăţământ în Uniunea Europeana a fost aprobată de Parlamentul European în această săptămână

Propunerea ''invită Comisia şi statele membre să încurajeze introducerea programului 'Şahul în instituţiile de învăţământ' în sistemele educaţionale din statele membre''. Ţările care fac parte din comunitatea europeană vor trebui să acorde atenţia cuvenită acestui program în cadrul proiectelor privind sportul, şi să asigure finanţarea suficientă a acestuia începând din 2012. Totodată, Comisia Europeană este invitată să ia în considerare rezultatele studiilor disponibile, referitoare la efectele acestui program asupra dezvoltării copiilor.

Un sport accesibil şi plin de fair-play

Şahul este văzut ca ''un sport accesibil pentru copiii din toate grupurile sociale şi poate sprijini coeziunea socială şi contribui la obiectivele politicilor, cum ar fi integrarea socială, combaterea discriminării, reducerea ratelor criminalităţii şi chiar combaterea diferitelor dependenţe''.

De asemenea, se consideră că şahul, indiferent de vârsta copiilor, poate ameliora concentrarea, răbdarea şi persistenţa acestora şi poate dezvolta în ei simţul creativităţii, al intuiţiei, al memoriei, precum şi abilităţi analitice şi decizionale, dezvoltă hotărârea, motivaţia şi fair-play-ul.

În sesiunea de marţi, trei europarlamentari români, Monica Macovei, George Becali şi Rareş Niculescu şi-a declarat susţinerea pentru acest act.(REDACTIA)
FINANCIARUL
Cătălin Baba: Prin înfiinţarea clasei pregătitoare, toţi copiii vor veni mai repede la şcoală

Clasa pregătitoare introdusă în şcoli în anul şcolar 2012-2013 va aduce mai repede la şcoală toţi copiii, a afirmat miercuri seară,14 martie,  ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, într-o dezbatere generată de vizionarea filmului “Şcoala noastră” la Noul Cinematograf al Regizorului Român.Ministrul a explicat că, potrivit studiilor din diverse ţări, începerea cât mai timpurie a şcolii oferă copilului şanse mai mari la educaţie.

Cătălin Baba consideră că pentru a depăşi problema segregării, discriminării copiilor romi în şcoală, nu trebuie repetate greşelile. “Dacă repetăm aceleaşi politici obţinem aceleaşi rezultate. Măsurile administrative ale Ministerului pot rezolva o problemă sau alta, dar problema rămâne dacă nu schimbăm politicile”, a spus Cătălin Baba, care consideră că filmul “Şcoala noastră” poate fi prezentat şi elevilor din şcolile româneşti.

Potrivit lui Mircea Toma, preşedintele Agenţiei de Monitorizare a Presei-Active Watch, moderatorul dezbaterii, societatea românească a evoluat, întrucât studii recente relevă că numărul românilor care ar accepta un ţigan în familia sa s-a dublat în ultimii zece ani de la 20 la 40%.

Filmul “Şcoala noastră” al regizoarelor Mona Nicoară şi Miruna Coca-Cozma (coproducţie SUA – Elveţia) abordează problema educaţiei copiilor romi din Tg. Lăpuş, una dintre primele încercări de desegregare şcolară din România. Pelicula face parte din festivalul de film documentar dedicat drepturilor omului – “One World Romania” – care se desfăşoară în perioada 13 – 18 martie în Capitală.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Nebuni, cai şi regine pe băncile şcolii. Şahul ar putea ajunge disciplină obligatorie 

Federaţia Română de Şah a anunţat, astăzi, printr-un comunicat, că s-a întrunit numărul necesar de semnături pentru adoptarea de către Parlamentul European a Declaraţiei Scrise privind inroducerea şahului în şcolile din România.

Declaraţia Scrisă 50/2011 a fost înfiinţată la 30 noiembrie 2011 şi pentru a fi aprobată era nevoie ca până joi în sesiunea parlamentară, care se desfăşoară zilele acestea la Strasbourg, să colecteze semnăturile a cel puţin jumătate plus unu dintre membrii Parlamentului European, lucru care s-a realizat ieri (n.r. - marţi).

S-au strâns 30 de semnături ale parlamentarilor români pentru ca declaraţia privind introducerea şahului în sistemul de învăţământ în UE să fie aprobată de Parlamentul European, anunţă Mediafax. În sesiunea de marţi, trei europarlamentari români, Monica Macovei, George Becali şi Rareş Niculescu şi-au declarat susţinerea pentru acest act. Acest document a fost iniţiat de către Federaţia Europeană de Şah şi Fundaţia Kasparov şi a fost sprijinit de către FR Şah prin preşedintele Constantin Dumitriu, fost europarlamentar.

Ţările care fac parte din comunitatea europeană vor trebui să acorde atenţia cuvenită acestui program în cadrul proiectelor privind sportul, şi să asigure finanţarea suficientă a acestuia începând din 2012. Totodată, Comisia Europeană este invitată să ia în considerare rezultatele studiilor disponibile, referitoare la efectele acestui program asupra dezvoltării copiilor.

Şahul este văzut ca ''un sport accesibil pentru copiii din toate grupurile sociale şi poate sprijini coeziunea socială şi contribui la obiectivele politicilor, cum ar fi integrarea socială, combaterea discriminării, reducerea ratelor criminalităţii şi chiar combaterea diferitelor dependenţe''.

De asemenea, se consideră că şahul, indiferent de vârsta copiilor, poate ameliora concentrarea, răbdarea şi persistenţa acestora şi poate dezvolta în ei simţul creativităţii, al intuiţiei, al memoriei, precum şi abilităţi analitice şi decizionale, dezvoltă hotărârea, motivaţia şi fair-play-ul.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ce surprize îi aşteaptă pe elevii care vor merge în tabere în Marea Britanie
Elevii care vor merge în tabără în Marea Britanie vor putea vedea trecând flacăra olimpică prin curtea Colegiului Seaford 

Cât costă o tabără de vară internaţională şi ce destinaţii sunt în oferta unităţilor de învăţământ, unde poţi studia în strainătate pe perioada liceului şi care sunt condiţiile de admitere - la toate aceste întrebări vor răspunde organizatorii Târgul World Education care va avea loc în perioada 17-18 martie. 

Taberele de limbi străine şi programele de învăţământ secundar propuse de licee private din străinătate sunt punctele cele mai importante ale ediţiei de primăvară a târgului World Education, care va avea loc în acest week-end, la Hotelul Hilton din Capitală, între orele 10-16.

La târg sunt aşteptaţi elevi cu vârstele cuprinse între 7 şi 18 ani, care sunt în căutare de oportunităţi de a folosi limbi străine şi de a-şi  îmbunătăţi cunoştinţele lingvistice prin experienţa unei tabere în străinătate, în timpul vacanţei de vară. Cei care doresc să primească o diplomă de liceu europeană, ce va reprezenta un pas important în procesul de admitere la universităţile de top din străinătate, vor afla la târg cum pot intra în posesia acesteia. 

Părinţii şi elevii se vor putea întâlni cu reprezentanţii celor mai importante şcoli de vară şi vor primi informaţii detaliate despre ofertele a peste 300 de unităţi.

Alături de apropiaţii familiei regale

Printre oferte, vor fi cursuri care se vor desfăşura în campusurile unităţilor de elită, precum Harrow şi Dulwich - colegii regale din Londra. Acolo, elevii români vor putea să experimenteze  viaţa de colegiu, în locurile unde studiază moştenitorii familiilor apropiate de Curtea Regală.

O altă oportunitate va fi pentru copiii pasionaţi de  sport şi care pot viziona o parte din Jocurile Olimpice, dacă au ales o tabără de limba engleză în Marea Britanie. Unele dintre şcolile de vară, ai căror reprezentanţi vor fi la târg, au inclus Jocurile Olimpice în programul lor de timp liber. 

Flacăra olimpică va trece prin curtea şcolii

De exemplu, elevii care aleg o tabără sportivă sau o tabără de limba engleză la Colegiul Seaford vor avea şansa să vadă trecând flacăra olimpică prin curtea şcolii.

Pentru elevii de clasa a XI-a care plănuiesc să aplice la o  universitate din străinătate, sunt organizate cursuri de pregătire preuniversitară, care au loc în campusurile unor universităţi celebre din Anglia şi Statele Unite ale Americii. Cursurile includ folosirea limbii engleze în scopuri academice, eseuri, conferinţe ţinute de profesori universitari şi întâlniri cu consilieri educaţionali pentru a-i ajuta la planificarea procesului de admitere pentru anul următor. Astfel, se garantează rezultate bune la admitere în  universităţi de top.

Dacă elevilor şi părinţilor le va fi greu să aleagă o ofertă, ei vor primi sfaturi din partea organizatorilor, astfel încât să poată fi siguri că au făcut alegerea potrivită. Participanţii la târg vor primi un catalog cu tabere de limbi străine, cu oferte de cursuri în Marea Britanie, Germania, Franţa, Italia şi Spania, dar şi vacanţe exotice în Cuba, China şi Barbados. În perioada târgului, vizitatorii vor primi o reducere de 3% pentru toate ofertele din catalog.

Costuri ale taberelor

Printre ofertele speciale, se numără cursurile de limbi străine de două săptămâni, care cuprind 20 de ore de studiu pe săptămână, cazare şi pensiune completă, în Brighton, Marea Britanie, sau la Londra, la preţul de 780 de lire sterline şi cursuri de limbă spaniolă în Valencia, la 640 euro.

Cei care doresc să studieze pe riviera franceză, la Nisa, vor achita 930 euro, cursurile de limba italiană la Roma sau Milano costă 750 de euro, iar cele de limba germană din Wiesbaden, Germania, pot fi achiziţionate la 970 de euro, în timp ce la Koln şi Nurneberg costă 1.000 Euro.

Familiile de români care plănuiesc pentru copilul lor să îşi continue studiile la un liceu din Europa vor avea ocazia să se întâlnească cu reprezentanţi ai şcolilor de elită din Anglia, Elveţia şi Germania, ai căror elevi absolvenţi îşi continuă educaţia în universităţi de top.

Tot în timpul târgului, elevii vor putea să dea un test şi să susţină un interviu pentru burse de până la 50% pentru şcolile-internat din Marea Britanie.

Vizita la târg este gratuită pe baza înregistrării online pe site-ul www.world-education.ro(REDACTIA)
Cătălin Baba: Niciun angajat din Ministerul Educaţiei nu a primit abonament la Baza Cutezătorii

Niciun angajat din Ministerul Educaţiei nu a a primit abonament la Baza Cutezătorii, aceasta va fi folosită de elevi, iar Inspectoratul Şcolar al Capitalei şi Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret vor monitoriza activitatea centrului, a anunţat, miercuri, ministrul Cătălin Baba, potrivit Mediafax. "Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi Autoritatea Naţională pentru Sport şi Tineret vor avea atribuţii de organizare şi monitorizate a Bazei Cutezătorii, pentru pregătirea elevilor capabili, niciun angajat al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului neavând abonament pentru diverse activităţi în această zonă", a declarat Cătălin Baba.

Ministrul Educaţiei a precizat că, din datele pe care le-a primit, a constatat că la Baza Cutezătorii erau 75 de abonamente. "Practic toate aceste facilităţi vor fi gestionate de ISMB şi ANST în folosul elevilor", a adăugat ministrul.

Baza Cutezătorii a fost închiriată în 2004 Fundaţiei Dinu Pescariu, pentru zece ani, respectiv până în martie 2014, pentru o chirie de 9.000 de euro pe lună. Contractul de locaţiune a fost încheiat atunci între RA-APPS şi Fundaţia Dinu Pescariu. Potrivit unor informaţii apărute în presă, în 2009 a fost semnat un act adiţional prin care contractul a fost prelungit până în 2034, iar acesta prevede şi acordarea a 75 de abonamente pentru Ministerul Educaţiei.(REDACTIA)
Oana Badea: La clasa pregătitoare nu vor fi manuale

În anul şcolar 2012-2013, la clasa pregătitoare nu vor exista manuale, a afirmat miercuri, într-o conferinţă de presă, secretarul de stat în MECTS, Oana Badea, citata de Agerpres.

"La clasa pregătitoare nu este necesar ghiozdanul. Copiii vor avea fişe de lucru, acordate gratuit, care vor rămâne la şcoală. Fişele gratuite vor constitui abecedarul clasei pregătitoare", a spus Oana Badea.

Ministrul educaţiei, Cătălin Baba, a respins ipoteza potrivit căreia clasa pregătitoare organizată în şcoli ar putea fi amânată cu un an. "Clasa pregătitoare începe în anul şcolar 2012-2013", a precizat ministrul.

Pe de altă parte, secretarul de stat a precizat că săptămâna viitoare va începe licitaţia pentru achiziţionare de mobilier modular pentru copiii din clasa pregătitoare, atât pentru munca în echipă, cât şi individual.

Oana Badea a precizat că până marţi seara au fost înscrişi, la nivel naţional, 170.000 de copii care vor urma clasa pregătitoare şi clasa I în anul şcolar 2012-2013. Ea a precizat că o situaţie exactă a numărului de copii înscrişi în clasa I şi clasa pregătitoare va fi cunoscută pe 19 martie. Secretarul de stat a afirmat că Bucureştiul are cel mai mare procent de copii înscrişi în clasa I şi clasa pregătitoare. Oana Badea a mai afirmat că pentru clasa pregătitoare "nu poate exista nicio formă de testare în care copii să fie ierarhizaţi".

Referindu-se la cele patru procese în care MECTS a fost atacat în instanţă pentru metodologia clasei pregătitoare, Oana Badea a precizat că ministerul a avut câştig de cauză în toate dosarele. "Ministerul a avut câştig de cauză în toate cele patru procese, deci criteriile de organizare a clasei pregătitoare nu au fost invalidate", a spus Oana Badea. (REDACȚIA)
SINDICATE
ADEVĂRUL
Criza rescrie legislaţia muncii în toată Europa

Guvernele Uniunii sunt silite să modifice reglementările din domeniul muncii, în speranţa că astfel va creşte rata de ocupare. 

Într-un interviu acordat în februarie, Mario Draghi, şeful Băncii Centrale Europene, constata cu tristeţe decesul modelului social european, bazat pe securitatea locurilor de muncă şi beneficii sociale generoase. Şi spunea că este nevoie de reforme structurale care să crească gradul de ocupare a forţei de muncă.

În urmă cu două decenii, Europa credea că şomajul este vina sistemului şi, ca atare, punea accent pe compensaţiile şi beneficiile acordate celor ajunşi în asemenea situaţii. Zece ani mai târziu, odată cu creştere concurenţei globale, continentul şi-a schimbat puţin optica: este şi responsabilitatea angajaţilor să-şi ia măsuri de siguranţă pentru a nu ajunge în şomaj. 

De trei ani, teoriile acestea foarte curpinzătoare par inutile. Guvernele se străduiesc să crească ocuparea prin măsuri adesea contradictorii, să rezolve şi şomajul alarmant din rândul tinerilor, dar să şi încurajeze păstrarea pe post a persoanelor în vârstă - altfel cum să explici cetăţenilor creşterea vertiginoasă a vârstei de pensionare?. Una dintre etapele bifate inevitabil de statele europene a fost modificarea legislaţiei din domeniul muncii, astfel încât firmele să devină mai competitive. Pe măsură ce companiile îşi extind afacerile, argumentează autorii acestor politici, va creşte şi ocuparea.

Grevă generală în Spania

Pe 29 martie, în Spania va avea loc o grevă generală, ca protest faţă de modificările la legislaţia muncii, elaborate pentru a combate şomajul ajuns la cote-record: numărul şomerilor a depăşit pragul de patru milioane, iar aproximativ un milion de familii nu mai au niciun venit salarial. Reformele iniţiate de Cabinetul Zapatero şi continuate acum, sunt mult mai dure decât cele introduse în România tot anul trecut. Noua lege restrânge negocierile colective, spune că salariile vor putea fi reduse din motive organizaţionale şi tehnice, că angajaţii vor putea fi mutaţi pe posturi sub calificarea lor, iar muncitorii cu contract part-time vor avea dreptul să lucreze peste program. Sindicatele susţin că măsurile nu vor impulsiona anagajările, aşa cum speră Guvernul, ci dimpotrivă, vor permite mai uşor concedierea lucrătorilor şi vor arunca în sărăcie un număr mare de salariaţi. 

Soluţie combinată

În Finlanda, începând de anul acesta, au crescut indemnizaţia de şomaj şi ajutorul social, dar în acelaşi timp s-a modificat sistemul fiscal: au crescut contribuţiile la sistemul de pensii şi s-a redus cu 0,2% impozitul pe venit al angajaţilor.

În Cehia, negocierile pe majorarea salariului minim pe economie au eşuat, deoarece premierul spune că ţara nu-şi permite aşa ceva. Aceste venituri au crescut an de an, până în 2007. Sindicatele ameninţă cu noi greve şi proteste, cu atât mai mult cu cât unele patronate au acceptat mărirea cu 2-3% a salariului minim pe economie.

Zile libere

În Portugalia s-au taxat primele de Crăciun, apoi s-au tăiat patru zile libere acordate prin lege, din care două erau sărbători religioase.  De asemenea, orele suplimentare vor putea fi stabilite direct de către salariat şi angajator, nu se mai fac prin contracte colective. Orele peste program vor fi plătite obişnuit. Această ultimă măsură este obligatorie doi ani, după care contractele colective se vor aplica iar. În Italia, ministrul Muncii, Elsa Fornero, cea care plângea anul trecut la anunţarea măsurilor de austeritate, tocmai negociază cu sindicatele flexibilizarea reglementărilor din domeniul muncii. Ea le-a explicat liderilor că reforma se va face cu sau fără acordul lor. Termenul-limită fixat pentru introducerea reformei este 31 martie. Una dintre controverse se poartă pe un articol care spune că disponibilizaţii care au obţinut o decizie favorabilă în instanţă potrivit căreia au fost concediaţi ilegal trebuie reangajaţi de companie. 

Europa inventează cuvinte

Danezii, cei care au inventat flexisecuritatea, un concept-cheie definit de Uniunea Europeană în 2008 şi preluat de toate statele membre, a lansat un nou termen - „mobication". Dacă până acum soluţia pentru piaţa muncii era combinarea flexibilizării relaţiilor de muncă şi a siguranţei locului de muncă, acum, au descoperit danezii, determinante sunt mobilitatea forţei de muncă şi politicile educaţionale. Asta ar răspunde, spun ei, viitoarelor provocări de pe piaţa muncii, care nu vor mai veni din crize ciclice, ci din schimbările structurale, cum ar fi introducerea tehnologiilor noi sau a noilor modele organizaţionale a firmelor. 

Şomaj record 

În Uniunea Europeană sunt 24,325 de milioane de şomeri, în ianuarie 2012. Cam cât populaţia Românei şi Bulgariei la un loc. 

Efectele noului Cod

Două dintre conflictele de muncă în plină desfăşurare acum în România au fost declanşate, printre altele, şi de o prevedere nouă a Codului Muncii. Legea care a intrat în vigoare anul trecut stabileşte condiţiile şomajului tehnic (cu suspendarea activităţii şi plata a 75% din salariul de bază), dar introduce şi săptămâna de lucru redusă. Astfel, articolul 52, alineatul 3, vorbeşte despre reducerea programului de la cinci la patru zile, cu diminuarea corespunzătoare a salariului, „pentru motive economice, tehnologice, structurale sau similare, pe perioade ce depăşesc 30 de zile lucrătoare".

În această situaţie se află greviştii de la Oil Terminal Constanţa, care au fost în grevă acum două zile. Potrivit unei decizii luate de administraţie la începutul anului, la Oil Terminal se munceşte doar patru zile pe săptămână, în perioada cuprinsă între 15 februarie şi 2 mai, veniturile angajaţilor diminuându-se corespunzător.

Sindicaliştii de la Compania Naţională Poşta Română (CNPR) sunt şi ei într-o situaţie asemănătoare: anul trecut s-a decis ca fiecare angajat să lucreze două zile mai puţin pe lună, ceea ce înseamnă reducerea veniturilor şi pierderea a două tichete de masă. Măsura se va prelungi şi anul acesta, spun sindicaliştii care pichetează luna aceasta sediile Poştei.

Muncă pe viaţă

La sfârşitul lunii trecute, premierul Fredrik Reinfeldt i-a îngrozit pe suedezi vorbindu-le de o societate în care se va lucra până la 75 de ani. Asta se întâmpla într-o ţară unde se munceşte mai mult decât oriunde în Europa: procentul persoanelor cu vârste între 60 şi 64 de ani care lucrează încă este de 61%, comparativ cu 17,9% în Franţa sau 41% în Germania. 
În Franţa, vârsta de pensionare este unul dintre subiectele arzătoare ale alegerilor prezidenţiale de anul acesta. Nicolas Sarkozy a crescut vârsta legală de pensionare, de la 60 la 62 de ani, cu ţinta fixată la 67 de ani, în viitor, pentru a putea primi pensie întreagă. Concurentul său, Francois Hollande, propune revenirea la limita de 60 de ani, pentru cei care au contribuit la sistem peste 42 de ani.

În Germania, vârsta va creşte de la 65 la 67 de ani, până în 2031. România şi-a propus ca în 2030, bărbaţii să ajungă să se pensioneze la 65 de ani, iar femeile la 63 de ani.

Premierul polonez Donald Tusk i-a revoltat pe polonezi, anunţând că pentru evitarea unei catastrofe trebuie revizuit fără milă sistemul pensiilor, cu o creştere a vârstei de pensionare la 67 de ani. Bărbaţii, la care acum vârsta legală de retragere este de 65 de ani, se vor pensiona la 67 de ani, din 2020, iar femeile (vârsta de pensionare actuală, la 60 de ani), începând cu 2040. 

În Cehia, sistemul a fost definitivat în toamna anului trecut şi va intra în vigoare de la ianuarie 2013. Persoanele care au acum peste 50 de ani se vor pensiona la 63 de ani, cei care au acum în jur de 20 de ani se vor retrage din activitate la 69 de ani, iar copiii născuţi anul acesta se vor pensiona la 73 de ani. (MARIANA BECHIR)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL
Marko Bela: Crearea unei noi facultăți va genera o competiţie între profesorii care predau în limba română şi cei care predau în limba maghiară

Vicepremierul Marko Bela a declarat, astăzi, la Radio România Actualități, că, în urma creării unei facultăți cu predare în limba maghiară, la UMF Târgu Mureș va fi o compețiție între profesorii care predau în limba maghiară și cei care predau în română. (DORINA CĂLIN)

Ministrul Baba: „Toţi studenţii de la Spiru Haret îşi vor primi diplomele“

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat că toţi absolvenţii de la Spiru Haret îşi vor primi actele care să ateste că au absolvit cursurile. Problemele absolvenţilor de Universitatea Spiru Haret cu privire la eliberarea diplomelor sunt atent analizate de cabinetul Ministrului Educaţiei, Cătălin Baba, susţine acesta. Mai mult, se pare că toţi absolvenţii îşi vor primi actele. „Ne vom apleca apleca asupra rezolvării acestei probleme pe care Ministerul o tratează cu seriozitate. Toţi absolvenții care au finalizat un program de studii legal trebuie şi vor primi diplome", a declarat Baba. (RAMONA DRAGOMIR)

Ce scrie în manualele româneşti despre Basarabia

ilele trecute o delegaţie de specialişti de la Ministerul Educaţiei de la Bucureşti s-a aflat la Chişinău pentru a pregăti noul protocol de colaborare dintre cele două ministere ale Învăţământului. Încă nu plecase bine delegaţia românească şi au început să apară reacţiile profesorilor.

Unii vor mai multe cursuri de limba română pentru profesorii din stânga Prutului, alţii cer revizuirea şi unificarea programelor şcolare.

Viorel Dolha, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor din Arad, atrăgea atenţia, într-un comentariu pe o reţea de socializare, că cele două delegaţii ar trebui să examineze şi posibilitatea sincronizării programelor şcolare şi a manualelor de istorie şi de literatura română. Dascălul îşi argumenta poziţia prin faptul că elevii de azi din România nu cunosc mai nimic despre „vai sărmana Basarabia". În manualele de română se pomeneşte doar de Grigore Vieru, poate, pe alocuri, se aminteşte şi de Leonida Lari. Dar în cei 20 de ani de la destrămarea colosului sovietic a crescut o nouă generaţie de literaţi şi artişti.

De asemenea, în stânga Prutului a existat, în această jumătate de secol de separare, un fenomen cultural românesc, necunoscut şi nedescoperit de fraţii de dincolo. La istorie, accentul se pune doar pe raptul Basarabiei şi Bucovinei de Nord din 1940, ocupate abuziv de ruşi. Şi cam atât. Discuţia despre integrarea basarabenilor în cultura românească a fost reanimată săptămâna trecută la Bucureşti de scandalul de la Eurovision. Un artist regăţean a declarat că basarabeanul Cătălin Josan nu ar avea dreptul să reprezinte România la concursul european. Gaz pe focul taberii moldoveniştilor de la Chişinău, care o ţine una şi bună că vorbim limbi diferite şi care se revoltă că la ora de literatură studiază prea mulţi scriitori români.

Tot săptămâna trecută, revista „Dilema" a inclus un supliment dedicat vieţii culturale de dincoace de Prut, reluând ideea lui Ion Simuţ care susţine că „Basarabia trebuie să cucerească România şi nu invers". Într-o oarecare măsură criticul are dreptate. Dar, fiţi de acord, nu Vladimir Beşleagă sau Aureliu Busuioc trebuie să lupte pentru a ajunge în manuale de literatura română. Trebuie să existe şi o mişcare din Ţară.

Nu doar oamenii de cultură de la Chişinău trebuie să lupte ca istoria acestei provincii, dar şi lucrările lor, să fie cunoscute în România. Dacă în 1918 am fi avut aceeaşi situaţie, România Mare s-ar fi destrămat după doi ani. La Bucureşti există un guvern, care trebuie să aibă nişte politici clare faţă de Basarabia. Până acum nu a demonstrat acest lucru.

A împărţit bani în stânga şi-n dreapta unor fundaţii obscure sau unor organizaţii care fac parte dintr-o clientelă fidelă. Şi mai grav e că nu a făcut o analiză pentru a vedea rezultatele. Nu ştiu cum se face dar acest subiect apare în ajun de noi alegeri în România, prilej pentru noi şi vechi promisiuni electorale. Vă închipuiţi că germanii din Vest şi-ar fi pus aceleaşi probleme despre fraţii lor din Est... (VALENTINA BASIUL, redactor-şef Adjunct Adevărul Moldova)
Pensionarii avuţi vor da bani din buzunar când merg la medic

Coplata pentru unele servicii medicale aplicată persoanelor cu pensii de peste 740 de lei este constituţională, este decizia Curtea Constituţională. Instanţa de judecată s-a pronunţat cu privire la constituţionalitatea privind reforma sănătăţii, care face referire la persoanele a căror pensie depăşeşte 740 de lei. Cu unanimitate de voturi, Curtea a constatat că dispoziţiile art.259 alin.(2) din Legea nr.95/2006 privind reforma în domeniul sănătăţii, sunt constituţionale în măsura în care se interpretează în sensul că procentul de 5,5 se aplică numai asupra veniturilor din pensii care depăşesc 740 de lei. Decizia este definitivă. (RAMONA DRAGOMIR)

JURNALUL NAŢIONAL
Haznaua, simbolul tragic al existenţei noastre!

Într-o celebră nuvelă a lui Dumitru Radu Popescu, "Duios Anastasia trecea",  personajul principal îşi găseşte sfârşitul căzând într-o hazna. Multă vreme am crezut că aşa ceva nu se poate întâmpla în realitate, ci numai în ficţiune. 

De data aceasta, este vorba de viaţa unei fetiţe, o fetiţă care vrusese doar atât, să se joace. Ea ştia că se află în curtea şcolii, nu într-un loc în care ar putea muri. Unde ar trebui căutaţi vinovaţii? În şcoala cu pricina? În satul în care se află şcoala? În mediul rural de care aparţine satul? În realitatea de care aparţine acest mediu? Sau în ficţiunea în care s-a transformat această realitate? Nu era nevoie să cadă trei copii într-o hazna, pentru a ne da seama cât de urât miroase existanţa noastră, o existenţă al cărei simbol tragic este, of, Doamne, chiar haznaua! Trăim într-o ţară în care nu s-a terminat încă Evul Mediu. De altfel, tragedia care stă la originea rândurilor de faţă pare desprinsă din cronicile acestui ev. Doar că execuţiile nu se mai fac în piaţa publică şi că media de vârstă a celor condamnaţi la moarte a scăzut considerabil. Ce făceau înainte călăii fac astăzi nepăsarea guvernanţilor, tuturor guvernanţilor de până acum, faţă de precaritatea condiţiilor în care trăiesc locuitorii satelor, apoi uşu­rin­ţa cu care li se spune o dată la patru ani acestora c-a sosit, în fine, timpul să trăiască mai bine. Mai bine însemnând străzi asfaltate în loc de drumuri de pământ, apă la robinet în loc de apă cărată cu vadra de la fântână, toaletă în casă în loc de privată în curte, şcoli moderne în loc de săli de clasă unde căldura din sobe nu câştigă aproa­pe nicidată bătălia cu igrasia din pereţi. Timpul soseşte întruna, dar oamenii trăiesc la fel ca înain­te. Nu înainte de ’89, ci de secolul trecut. Trebuie să spunem că la fel de uşor se moare şi la oraş. Mai cu seamă dacă eşti copil şi-ai nimerit într-un spital în care, cu toată bună­voinţa doctorilor, lipseşte aparatura necesară, iar dacă nu lipseşte, stă încuiată sub cheie. 

Iertaţi-mă pentru duritate, dar cu un sistem de învăţământ de tot rahatul, şi nu din cauza corpului didactic sau a manualelor şcolare, cu un sistem medical aşijderea, şi nu din cauza calităţii personalului de specialitate, ce alt simbol am putea găsi pentru biata noastră existenţă decât haznaua?! Poate că noi, adulţii, ne-am obişnuit cu putoarea. De ce trebuie însă să acceptăm ficţiunea care ne otrăveşte şi, câteodată, chiar ne omoară copiii? (STEFAN MITROI)
ROMÂNIA LIBERĂ
Şahul va fi introdus în sistemul de învăţământ din Uniunea Europeană

Federaţia Română de Şah a anunţat, miercuri, că Parlamentul European a adoptat Declaraţia Scrisă privind inroducerea şahului în şcolile din România, informează Agerpres. În sesiunea de marţi, trei europarlamentari români, Monica Macovei, George Becali şi Rareş Niculescu şi-a declarat susţinerea pentru acest act. Propunerea ''invită Comisia şi statele membre să încurajeze introducerea programului "Şahul în instituţiile de învăţământ" în sistemele educaţionale din statele membre'', să acorde atenţia cuvenită acestui program în viitoarea sa comunicare privind sportul, şi să asigure finanţarea suficientă a acestuia începând din 2012. Totodată, Comisia Europeană este invitată să ia în considerare rezultatele studiilor disponibile, referitoare la efectele acestui program asupra dezvoltării copiilor.

Şahul este văzut ca ''un sport accesibil pentru copiii din toate grupurile sociale şi poate sprijini coeziunea socială şi contribui la obiectivele politicilor, cum ar fi integrarea socială, combaterea discriminării, reducerea ratelor criminalităţii şi chiar combaterea diferitelor dependenţe''.

De asemenea, se consideră că şahul, indiferent de vârsta copiilor, poate ameliora concentrarea, răbdarea şi persistenţa acestora şi poate dezvolta în ei simţul creativităţii, al intuiţiei, al memoriei, precum şi abilităţi analitice şi decizionale, dezvoltă hotărârea, motivaţia şi fair-play-ul. (REDACTIA)
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