REVISTA PRESEI

Joi,17 mai,2012

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
Târg de oferte educaţionale
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Iaşiul are elevi experţi în matematică şi geografie

Ovidiu Avădanei s-a calificat la Balcaniada de Matematică

Ovidiu Avădanei, elev în clasa a VIII-a la Colegiul „Emil Racoviţă" s-a calificat la Balcaniada de Matematică-juniori, ce va avea loc în luna iunie. Alţi 8 elevi de la Colegiul Naţional şi Colegiul „Costache Negruzzi" au obţinut performanţă la concursul naţional de geografie „Geomondis".

Aura Elena Asimionesei, Eusebiu Siminiuc, Mădălina Anton şi Veronica Matcovici de la Colegiul Naţional, coordonaţi de profesorii Dorin şi Cornelia Fiscutean s-au clasat pe locul I la faza naţională a concursului „Geomondis", competiţie de geografie pentru elevii de liceu.

O altă echipă formată din patru elevi de la Colegiul „Costache Negruzzi" a obţinut locul III la acelaşi concurs. Este vorba despre Sabina Mirea, Tudor Vrabie, Diana Avădănii şi Gabriela Stavarache, coordonaţi de profesorii Florin şi Simona Iancu.

Iaşiul are cea mai tare pepinieră de viitori fizicieni din România

Micii savanţi se duelează online

Elevii ieşeni au făcut performanţă la olimpiadele naţionale de fizică şi limbi străine

Un succes răsunător a înregistrat şi Ovidiu Avădanei, elev în clasa a VIII-a la Colegiul „Emil Racoviţă", care s-a calificat la Balcaniada de Matematică-juniori, ce va avea loc în iunie.

Aceasta nu este singura reuşită a elevului. La Olimpiada Naţională de Matematică din acest an, Ovidiu a obţinut menţiune şi medalia de Argint, dar şi dreptul de a participa la proba de baraj pentru construirea lotului lărgit în vederea participării la Balcaniada de Matematică pentru juniori.

Record de olimpiade naţionale organizate la Iaşi

Iaşiul are încă cinci voci de aur. Vezi despre cine este vorba 

În perioada 8-13 mai 2012, acesta a luat parte la un program de pregătire intensivă şi a trecut prin 3 probe de baraj a câte 4 ore fiecare. În urma acestor evaluări, Ovidiu s-a situat pe locul al II-lea şi a fost astfel inclus în echipa naţională care va reprezenta România la Balcaniada de Matematică-juniori.(VASILICA COSTIN)

Andronescu: Camerele de supraveghere de la BAC sunt menite să umilească profesorii

Fostul ministru al Educației, Ecaterina Andronescu, se opune vehement supravegherii video la examenul de bacalaureat. Ea susține că montarea camerelor de luat vederi umilește profesorii, lăsând loc presupunerilor că dascălii nu-i pot opri pe elevi să fraudeze examenul de maturitate.

"Eu cred că pe moment nu se poate realiza acest deziderat, de a elimina camerele. Pe fond, sunt împotriva lor. Într-un fel, trebuie să recunoaştem, montarea camerelor de luat vederi este de natură să umilească profesorul. E ca și când ar fi o recunoaștere a faptului că profesorul nu poate singur să stăpânească procesul de fraudare, de copiere, ci are nevoie de supraveghere video", a declarat fostul ministru al Educației, Ecaterina Andronescu, pentru postul de radio RFI România.

Zilele trecute, Andronescu a declarat la TVR Info că subiectele sunt întocmite astfel încât elevii să nu poată copia, iar existența camerelor de luat vederi reprezintă o lipsă de încredere în profesori.

Camerele de supraveghere au fost introduse anul trecut, în sesiunea de vară a examenului de maturitate. Măsura a fost luată la propunerea ministrul Educației de atunci, Daniel Funeriu, și s-a dovedit a fi una dezastruoasă: mai puțin de jumătate dintre absolvenții de liceu care au susținut BAC-ul au promovat examenul.

Fostul ministru al Educației, Ioan Mang, a declarat că pentru sesiunea de bacalaureat din vara acestui an se va menține supravegherea video a candidaților. Părerea îi este împărtășită de noul prim-ministru care a declarat la PRO TV că sistemul la examenul de maturitate va rămâne același. "Eu urăsc și detest frauda și furtul și tot ce se poate face ca să nu existe fraudă și furt, o să facem", a spus premierul Victor Ponta.

Actualul șef al portofoliului de la Educație, ministrul interimar Liviu Pop, a declarat ieri că principala sa prioritate în cele 45 de zile în care se va afla la cârma ministerului este legată de examenele naţionale şi de Bacalaureat.

Pop a spus că ordinele de ministru privind organizarea examenelor rămân în vigoare. "Supravegherea video face parte din aceste ordine, o vom menţine aşa cum este prevăzută în ordinele de ministru", a explicat Liviu Pop.(RAZVAN CARCU)

Bacalaureatul se filmează şi anul ăsta

Liviu Pop, interimar pentru cel mult 45 de zile

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat ieri că nu se schimbă absolut nimic în desfăşurarea testelor naţionale şi a bacalaureatului.

Ele sunt „prioritate zero" şi nu mai este timp pentru a face nicio modificare legală a ordienelor de ministru ce reglementează desfăşurarea acestora.

„Prioritatea zero este cea legată de examenele naţionale şi de bacalaureat. Termenele sunt foarte scurte, unele chiar întârziate. Nu vreau să caut vinovaţi, vreau ca examenele să se desfăşoare corect, legal şi în termen", a spus Liviu Pop în conferinţa de presă organizată pentru preluarea ca interimar a mandatului de la Educaţie.

Asta înseamnă că bacalaureatul se va da şi anul ăsta sub protecţia camerelor de supraveghere. "Repet, ordinele de ministru privind organizarea examenelor rămân în vigoare, nu vor fi modificări. Supravegherea video face parte din aceste ordine, o vom menţine aşa cum este prevăzută în ordinele de ministru", a mai spus Liviu Pop.

De asemenea, ministrul interimar a anunţat că în 7 mai s-a suspendat din toate funcţiile în care era implicat în proiectele europene sau pe care le deţinea în organizaţiile sindicale de unde provine.

Pop a fost numit interimar după ce Ioan Mang a solicitat să fie eliberat din postul de ministru al Educaţiei, cerere pe care premierul Victor Ponta spune c-a acceptat-o pentru a-i permite acestuia să „restabilească adevărul" în urma acuzaţiilor de plagiat, fără să mai fie stresat de presiunea portofoliului.

Interimatul la conducerea ministerului este asigurat de către ministrul delegat pentru Dialog Social, Liviu Pop, pentru cel mult 45 de zile, cum spune Constituţia, termen în care premierul Ponta să facă o nouă nominalizare, după ce primele două au eşuat.(ANCA VLAD)
COTIDIANUL
Ponta, avertisment pentru ministrul Educaţiei

Premierul Victor Ponta l-a avertizat miercuri pe ministrul interimar al Educaţiei să se aştepte la atacuri în perioada următoare, reiterând că „problema nu e pe cine desemnez, problema e cu ministerul Educaţiei”.

"Domnule ministru Liviu Pop, aveţi o sarcină foarte dificilă la ministerul Educaţiei. (...) Vă rog să vă pregătiţi de atacurile de rigoare. Am văzut de astăzi că sunt probleme cu dumneavoastră, deşi sunteţi ministru desemnat de două săptămâni. Deci e clar că problema nu e pe cine desemnez, problema e cu ministerul pe care îl conduceţi în acest moment", a spus Victor Ponta, adresându-se actualului ministru interimar al Educaţiei.(REDACTIA)

Comisia pentru analizarea eventualului plagiat al ministrului Educaţiei, desfiinţată

Academia Română a desfiinţat Comisia pentru analizarea eventualului plagiat al ministrului Educaţiei, prof. univ. Ioan Mang, a anunţat, miercuri, preşedintele Academiei Române, Ionel Haiduc.

"Misiunea noastră s-a încheiat. Practic, această comisie nici nu a apucat să lucreze, pentru că ieri am înfiinţat-o şi azi colegii mei trebuiau să înceapă analizarea acestui caz", a declarat, pentru AGERPRES, Ionel Haiduc.

Preşedintele Academiei a menţionat că "profesorul Ioan Mang nu mai este ministru, aşa încât responsabilitatea pentru analizarea acestui caz revine, potrivit legii, Comisiei de Etică de la Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică'.

Academia Română a întocmit, marţi, o comisie formată din trei membri ai prestigiosului for de ştiinţă şi cultură, specialişti în inginerie şi informatică, care vor analiza lucrările ministrului Educaţiei, prof. univ Ioan Mang, şi ale autorilor care ar fi putut fi plagiaţi.

Primul ministrul Victor Ponta i-a adresat preşedintelui Academiei Române, Ionel Haiduc, rugămintea de a constitui o comisie de evaluare, formată din specialişti ai Academiei Române, care să verifice acuzaţiile de plagiat aduse ministrului Educaţiei, Ioan Mang, a informat luni Guvernul.

"În decursul săptămânii trecute au apărut în mass media şi în spaţiul public diverse acuzaţii de plagiat la adresa ministrului Educaţiei, Ioan Mang, acesta fiind bănuit că a preluat informaţii din diverse articole publicate de autori din Japonia, Taiwan şi Israel. Pentru a lua o decizie pe această speţă, dorim să solicităm o expertiză din partea Academiei Române", se arăta în scrisoarea transmisă de premier preşedintelui Academiei Române.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Educaţia, pe toboganul credibilităţii

Scandalurile curg unul după altul în Educaţie. Demisia minis­tru­lui Mang, acuzat de plagiat (cercetători israeleni şi japonezi susţin că acesta a reprodus cuvânt cu cuvânt pasaje largi din lucră­rile lor!), la mai puţin de două săptămâni de la numirea sa în funcţie, nu rezolvă gravele pro­ble­me cu care se confruntă siste­mul de învăţământ. Să nu uităm că Educaţia se află în prim-planul unor tensiuni greu de digerat în perioada premergătoare exame­ne­lor de evaluare naţională şi Baca­la­ureat. Cabinetul Ponta, liderii USL, au mers din gafă în gafă, dacă luăm în calcul faptul că, iniţial, pentru portofoliul Edu­ca­ţiei fusese nominalizată Corina Dumitrescu, rector al unei universităţi particulare din Capitală. Candidatura acesteia a fost retrasă de premier după doar câteva zile, în contextul unui scandal uriaş legat de faptul că nu mai puţin de 13 politicieni s-au aflat pe statul de plată al Universităţii “Dimitrie Cantemir”. Mai mult, aceasta se afla în plin proces cu ministerul pe care urma să îl conducă, contestând clasificarea universităţii sus-menţionate. Mai mult, Dumi­tres­cu a fost acuzată de greşelile gramaticale, de neconceput pentru un ministru al Educaţiei, care apăruseră în CV-ul său postat pe site-ul instituţiei.

CV-ul lui Pop, plin de greşeli

Şi ca tacâmul să fie complet, şi numirea ca ministru interimar al Educaţiei a lui Liviu Pop a gene­rat tensiuni. Şi CV-ul acestuia, pre­zentat pe blogul său, este plin de greşeli. Liviu Pop susţine că s-a ocupat de “reprezintarea FSLI în probleme generale”, “de convoacarea şedinţele Biroului Ope­ra­tiv”. Mai mult, liceul unde a predat “Anghel Saligny”, este trecut cu doi de Y. Cât de superficial poţi fi încât să nu îţi verifici CV-ul după “scandalul Dumitrescu”?

Concret, Pop a fost profesor de matematică la două licee din Maramureş. Unul dintre acestea a înregistrat scoruri medii la exa­me­nul de Bacalaureat, în timp ce al doilea se află la coada promo­va­bilităţii. Dacă precedenţii candidaţi pentru această funcţie au trebuit să plece din guvern din cauza activităţii ştiinţifice controversate pe care o aveau trecută în CV-uri, Liviu Pop nu are de ce

să-şi facă emoţii în această pri­vinţă, din simplul motiv că biogra­fia sa lipseşte cu desăvârşire. Mai mult, interimarul de la Educaţie s-a judecat cu ministerul pe când de­ţinea funcţia de lider sindical.

Director adjunct la Liceul Teo­retic “Bogdan Vodă” din Vi­şeul de Sus şi în acelaşi timp profesor de matematică la Colegiul Tehnic “Anghel Saligny” din Baia Mare, Pop nu se poate lăuda, aşa cum spuneam mai sus, cu rezultate prea bune la Bacalaureat. La Colegiul Tehnic din Baia Mare, doar 19 la sută dintre absolvenţi au reuşit să obţină notă de trecere la proba de matematică. Ce soluţii poate găsi un ministru, în cel mai bun caz mediocru în domeniul său, pentru a recredibiliza sistemul educaţional?

Flagelul abandonului şcolar şi al absenteismului

În tot acest timp, flagelul ab­sen­teismului şi al abandonului şco­lar atinge cote tot mai ameţitoare, de neconceput pentru o ţară ce se pre­tin­de parte integrantă a Uniunii Eu­ro­pene. Calitatea actului de învă­ţă­mânt scade cu fiecare zi. Altădată, Educaţia se afla în topul mondial, în aceste zile, însă, suntem departe de ceea ce ne pro­puneam. În mediul rural, situ­a­ţia este, de asemenea, dezastruoasă, în condiţiile în care există şcoli fără canalizare, apă curentă şi săli decente. Nu sunt bani, dar nu există nici profesionişti în minister care să poată suplini subfinan­ţarea cruntă. Politizarea şcoli­lor şi a liceelor nu a adus decât eşecuri şi neîmpliniri. Tocmai din acest mo­tiv, numirea lui Pop, fie şi ca interimar, nu poate aduce nimic altceva decât continuarea dezastrului din sistem.(RAMONA FERARU)
CURIERUL NAŢIONAL
Prima delegaţie de liceeni români din istorie, la Marşul Internaţional al Vieţii

Fundaţia Ronald S. Lauder România şi Complexul Educaţional Lauder-Reut au iniţiat şi organizat, în parteneriat cu Primăria Sectorului 3, cu Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti şi cu Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului "Elie Wiesel", participarea primei delegaţii de elevi români la "Marşul Internaţional al Vieţii" în Polonia. "Am iniţiat acest proiect pentru prima dată în România, pentru că memoria şi istoria Holocaustului trebuie făcute cunoscute, trebuie învăţate şi niciodată uitate. De evrei şi de către neevrei deopotrivă, pentru că vorbim despre o problematică şi o experienţă care privesc întreaga umanitate. Mărturiile Holocaustului s-au păstrat, însă martorii, supravieţuitorii acestuia sunt din ce în ce mai puţini. Povestea şi lecţia Holocaustului trebuie duse mai departe generaţiilor viitoare, şi unde se poate face aceasta cel mai bine, decât la faţa locului? Şi cine poate duce mai departe această mărturie, dacă nu cei tineri? Tinerii evrei şi neevrei de aici, din România, pentru prima dată împreună la revelaţia Marşului celor Vii, de unde s-au întors transformaţi, edificaţi nu numai asupra celui mai întunecat şi mistificat episod din istoria ţării lor, dar şi asupra datoriei lor morale de a povesti mai departe, spre învăţare şi spre neuitare", a declarat Tova Ben Nun-Cherbis, preşedintele Fundaţiei Ronald S. Lauder România şi al Complexului Educaţional Lauder-Reut. Aceasta le-a mulţumit celor care s-au implicat în acest demers educaţional atât de necesar păstrării istoriei celui de-al doilea Război Mondial. Evenimentul s-a desfăşurat în perioada 16-20 aprilie, iar din delegaţia română au făcut parte 20 de elevi şi cinci profesori de istorie de la liceele Lauder-Reut, Matei Basarab, Alexandru Ioan Cuza, Benjamin Franklin şi Dante Alighieri. Toţi elevii sunt olimpici la istorie şi au fost însoţiţi, pe lângă profesorii lor, de Tova Ben Nun-Cherbis, preşedintele Fundaţiei Ronald S. Lauder România şi al Complexului Educaţional Lauder-Reut. Astfel, elevii români s-au alăturat celor 12.000 de participanţi din toată lumea care comemorează anual victimele Holocaustului într-o suită de ceremonii şi vizite care constituie adevărate lecţii de istorie la faţa locului: vizitarea tuturor obiectivelor relevante pentru perioada ultimului Război Mondial şi pentru Polonia nazistă (astăzi devenite muzee - lagărele de muncă şi exterminare Treblinka, Maidanek, fostele cartiere şi ghetouri evreieşti ale Varşoviei şi Cracoviei, fabrica lui Schindler).  

Programul se încheie, în fiecare an, cu marşul lor, "Marşul celor Vii", de-a lungul tragicei rute Auschwitz-Birkenau - pentru a marca faptul că marşul vieţii a înlocuit pentru totdeauna marşurile morţii. 

Totodată, primarul Liviu Negoiţă a susţinut, ieri, o "lecţie" de istorie şi a înmânat diplomele de participare pentru elevii celor cinci licee din Sectorul 3, care au participat la Marşul Internaţional al celor Vii. Inspectoratul Şcolar al Municipiului şi Casa Corpului Didactic Bucureşti, alături de Institutul Naţional pentru Studierea Holocaustului "Elie Wiesel" au fost partenerii educaţionali ai proiectului, care s-a bucurat şi de patronajul onorific al Ambasadei Statelor Unite ale Americii, a Statului Israel, a Spaniei şi a Germaniei în România.(COSTIN NITU)
EVENIMENTUL ZILEI
Miza întârzierii cifrelor de şcolarizare

Dacă se aplică sistemul propus de foştii şefi de la Educaţie, universităţile private sunt dezavantajate.

 Plecarea lui Ioan Mang de la Ministerul Edu­caţiei înseamnă şi punerea în stand-by a unor proiecte, cu sau fără voie. Miza cea mai mare se află în mediul universitar, unde se înregistrează amânări record în privinţa cifrelor de şcolarizare. 

Întârzierile nu fac bine decât unei singure categorii: facultăţile private.

Se trage de timp în avantajul privaţilor

Schimbarea guvernului plus rocadele de la Ministerul Educaţiei au dat peste cap întreg sistemul de învăţământ. Nici până la această oră nu se ştie cum se va desfăşura examenul de bacalaureat, iar universităţile n-au primit încă granturile pentru studenţi şi nu pot organiza admiterile sau masterul. 

"N-a fost an în care ministerul să transmită cifrele de şcolarizare cu şase luni înainte de admitere, cum spune legea", e resemnat Vasile Işan, rectorul universităţii "Al.Ioan Cuza", din Iaşi. 

Tot acest blocaj ar putea fi rezolvat cu uşurinţă, dacă noul cabinet ar aproba o serie de hotărâri de guvern rămase de pe vremea vechiului cabinet. 

Promisiuni în acest sens au existat atât de la fostul ministru, Ioan Mang, cât şi de la interimarul de la Educaţie, Liviu Pop. Primul anunţa fix acum o săptămână că publicarea cifrelor e doar o chestiune de timp.

"Obiectivul meu este ca săptămâna viitoare să dăm cifrele de şcolarizare", le transmitea Mang rectorilor nemulţumiţi. Liviu Pop, abia aruncat în vâltoarea problemelor de la Educaţie, a amânat şi el publicarea listei cu încă şapte zile. "Cel mai probabil în 7-14 zile", plusează Ioan Ciucă, directorul Direcţiei Programe Universitare din Mi­nisterul Educaţiei. 

Oficial, de vină pentru această situaţie sunt "modificările la nivel guvernamental". În realitate însă, tergiversările ar putea câştiga mai mult timp noului cabinet, pentru a schimba actualele regulile de finanţare a învăţământului superior, care dezavantajează particularii. 

Sistemul granturilor de studiu încurcă socotelilele universităţilor particulare, mai prost cotate

4.000 de lei pentru un student

În anul şcolar 2012-2013, din ordinul fostului ministru al Educaţiei, Cătălin Baba, finanţarea se va face pe bază de granturi de studiu, a câte 4.000 de lei fiecare. Universităţile clasificate ca fiind de top vor primi cu 20% mai mulţi bani. 

"Granturile sunt doar o titulatură mai simandicoasă a locurilor bugetare. Atât. Nu recunosc suma, aparţine vechii conduceri", spune Ciucă, prevestind schimbări în acest sens. Sistemul granturilor, deşi nu ridică probleme universităţilor de stat, încurcă socotelile privaţilor. "Universităţile pot împărţi sumele primite, în aşa fel încât un student poate beneficia de un grant complet sau unul fracţionat. Spre exemplu, el plăteşte 1.000 de lei, universitatea, 3.000", spunea Cătălin Baba. Codaşi în clasamentul universităţilor, privaţii ar primi finanţări mai puţine.(ANDREEA CIULAC)

Agresivitatea în şcoli – fenomenul real de care toţi suntem vinovaţi 
După ce acum două zile un elev de clasa a şaptea a decedat în urma unei altercaţii cu un coleg, fenomenul agresivităţii exagerate din şcoli este din nou în atenţia opiniei publice.

 Nu este pentru prima oară când la noi în ţară avem cazuri de violenţă în şcoli. Fie că este vorba de bătăi între elevi, fie că anumiţi profesori le-au aplicat corecţii elevilor neascultători, fie chiar ameninţări ale elevilor la adresa profesorilor, agresivitatea din şcolile româneşti revine frecvent prin noi poveşti şocante în atenţia publicului.

Acest fenomen a ajuns la un nivel chiar mai ridicat ca la noi în Statele Unite. Agresivitatea din şcolile americane este denumită “bully", denumire care a dat şi numele unui documentar recent pe această temă.

În acest documentar sunt prezentate mai multe cazuri de-a dreptul şocante, cel mai grav ajung chiar până la sinucidere, ale copiilor care sunt terorizaţi de colegii lor pentru simplul fapt că sunt diferiţi. În general, cei care sunt mai slabi, mai scunzi sau poartă ochelari sunt terorizaţi de colegii lor fără un motiv anume.

Fenomenul există de multă vreme în şcolile americane, la fel ca în cazul şcolilor româneşti, însă puţini au fost cei care i-au dat importanţă, astfel ajungându-se la situaţii dramatice.

Este primul proiect cinematografic care a atacat frontal şi fără menajamente problema violenţelor din şcolile americane. Filmul porneşte de la premisa că oricare dintre noi suntem într-una dintre cele trei instanţe: fie agresori, fie victime, fie martori, caz în care suntem direct vinovaţi pentru că nu luăm niciun fel de măsuri pentru a stopa fenomenul.

Documentarul a fost lansat pe 30 martie în cinematografele din Statele Unite, în România încă nu a ajuns.(DAN ISTRATE)

Oana Badea, demisă

Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei, Oana Badea, a fost demisă din funcţie de către premierul Victor Ponta.

 În locul ei a fost numit Stelian Fedorca, membru PNL, fost inspector şcolar general al Capitalei în perioada 2007-2009.

Oana Badea va candida pentru Primăria oraşului Aiud la alegerile locale din 10 iunie.(REDACTIA)

Târg de oferte educaţionale

Cea de-a XIII-a ediţie a Târgului "Oferta educaţională" se desfăşoară începând de astăzi la Palatul Naţional al Copiilor din Bucureşti.

În cadrul târgului vor fi prezente toate unităţile şcolare de învăţământ liceal din Capitală pentru a-şi prezenta oferta.(REDACTIA)

Subvenții pentru angajatorii de elevi și studenți

Companiile care angajează elevi sau studenți pe perioada vacanței pot beneficia de o subvenție de 250 de lei pe lună, bani de la bugetul asigurărilor pentru șomaj, potrivit ANOFM.

Prin această măsură angajatorii sunt încurajați să primească mai mulți tineri în companiile lor.(REDACTIA)

PROFILUL copiilor care ucid. Ce aprinde scânteia violenţei în şcoli

Într-un moment de furie, un elev de 14 ani din Filiaşi şi-a ucis un coleg de clasă.
O "joacă" banală de copii se poate sfârşi dramatic. Acum două zile, un elev de clasa a şaptea a murit pe holul şcolii din Filiaşi unde învăţa, în urma unei altercaţii cu un coleg de clasă.

În ciuda vârstei fragede, ambii elevii implicaţi în incident erau certaţi cu poliţia şi provin din familii dezorganizate. 

Agresorul, lângă victimă până în ultima clipă 

Marţi, 15 mai, ora 8.00. Alexandru ajun­ge la şcoală, însoţit de mama sa, care vrea să se intereseze de situaţia lui. Notele lui o nemulţumesc pe aceasta şi între cei doi are loc un conflict serios, susţin surse din şcoală. Alexandru "se aprinde" şi de nervi decide să nu mai intre la prima oră. În schimb, se duce val-vârtej la magazin şi îşi cumpără un pachet de ţigări pe care îl dă gata într-o oră. 

Se întoarce în clasă şi, probabil încă recalcitrant, se ia la harţă cu Iulian, un coleg de clasă, care îi aplică lui Alexandru doi pumni în abdomen. Iulian se sperie, colegii se agită şi cheamă profesorii. Directorul şcolii, Alin Mondescu, chemă Salvarea. 

Până la sosirea medicilor, Iulian, aflat în stare de şoc, încearcă să-şi trezească la viaţă colegul prin manevre de resuscitare. Loviturile îi sunt însă fatale lui Alexandru, doctorii nu reuşesc să-l salveze.

O zi mai târziu, din raportul medicilor legişti rezultă că băiatul a murit în urma unui stop cardio-respirator cauzat de loviturile abdominale primite.

Lipsa de comunicare naşte monştri

Fiecare şcoală are "uscăturile" ei, spun psihologii şcolari care au studiat fenomenul. Într-o clasă există în medie unul-doi bătăuşi, care provin din toate mediile sociale. În general, sunt copii singuratici, cu probleme de comunicare, care acţionează imprevizibil.

"La noi în ţară, violenţa verbală atinge cote mari, fiind principalul factor care declanşează violenţa fizică. Copiii pot deveni agresivi  și din cauza diferențelor socio-economice, doar pentru că alții se îmbracă mai bine. De altfel, li se pare că se integrează mai bine şi că sunt respectaţi mai mult dacă vorbesc urât. Sau, când şi profesorii, şi părinţii îi spun că nu este bun de nimic, copilul, dezamăgit, vrea să confirme asta", explică Magda Balica, psiholog la Institutul de Ştiinţe ale Educaţiei. 

Şcolile sunt obligate să prezinte la fiecare început de an o strategie naţională de prevenire a violenţei în şcoli.

"Au fost instalate camere video, după care copiii au început să se bată în curte. Ideea e că şcoala trebuie să colaboreze permanent cu părinţii, profesorii trebuie să cunoască problemele elevilor. De cele mai multe ori, găsim doar vinovatul, însă mulţi agresori sunt, la rândul lor, victimele conflictelor, frustrărilor", conchide psihologul.

"Agresorul Iulian e scăpat de sub control"

Procurorii Parchetului de pe lângă Tribunalul Dolj au deschis un dosar penal pentru lovituri cauzatoare de moarte. Agresorul urmează să fie supus unei expertize psihiatrice. Ambii elevi implicaţi în incident aveau "antecedente". 

"Alexandru, băiatul care a decedat, avusese anul trecut de-a face cu poliţia, după ce a spart cantina şcolii. Iulian, agresorul, este scăpat de sub control, fiind crescut de tată din clasa I. Cei doi erau mai bătăuşi", ne-a declarat o profesoară de la Şcoala din Filiaşi.

"În fiecare clasă, există unul, doi bătăuşi, din toate mediile sociale. Sunt copii singuratici, cu probleme de comunicare. Adesea, jignirile aprind scânteia şi declanşează violenţa."

MAGDALENA BALICA, psiholog şcolar(CRISTINA LICA)

Obiectivele ministrului Educației, expert în xerox: "Nu vă pot spune nicio modificare pe care doresc să o fac"

Noul ministru interminar de la Educație a făcut primele sale declarații în cadrul unei conferințe de presă în care a anunțat care sunt principalele sale priorități.

Principalele preocupări ale noului ministru interimar de la Educaţie, Liviu Pop, sunt organizarea examenelor de Bacalaureat şi Testele Naţionale şi în special a comisiilor care vor organiza aceste teste, după cum a anunţat în conferinţa de presă pe care a susţinut-o la Ministerul Educaţiei.

"Vreau să vă asigur că în perioada foarte scurtă pentru care sunt mandatat să conduc acest minister, prioritatea 0 sunt examenele naţionale şi de bacalaureat. Termenele sunt foarte scurte, unele întârziate. Nu vreau astăzi şi nici pe perioada aceasta să caut vinovaţii. Vreau ca de astăzi examenele să se desfăşoare corect legal si în termen", a declarat noul ministru.

"Nu vă pot spună nicio modificare doresc să o fac în următoarele 15-20 de zile în sistemul de educaţie", mai susţine ministrul.

Luni se stabilesc priorităţile în sistemul universitar

Pentru învăţământul superior, ministrul nu a stabilit încă principalele priorităţi, urmând să hotărască împreună cu toţi ceilalţi 3 care au ocupat funcţia de ministru al educaţiei pe parcursul ultimului an şcolar.

"Voi avea o întâlnire cu toţi cei 3. Miercuri se va face aprobarea locurilor de la universităţi, în cadrul şedinţei de Guvern. Până vineri veţi avea proiectul acestei hotărâri de Guvern", a precizat ministrul.

Noul ministru a demisionat din celelalte funcţii

Pentru a nu fi în conflict de interese, noul ministru a precizat că a demisionat din din funcţiile pe care le ocupa în Federaţia Sindicatelo Libere din Învăţământ.

Camerele de luat vederi rămân în sălile de BAC

Liviu Pop a anunţat că nu va modifica regulile de organizare a examenului de Bacalaureat, inclusiv prezenţa camerelor de luat vederi în săli rămânând în vigoare pentru sesiunea următoare.

Principalul obiectiv rămâne organizarea comisiilor care vor organiza atât examenele naţionale cât şi BAC-ul.

"În momentul de faţă problemele principale sunt legate de comisiile de bacalaureat, de termenele care sunt depăşite de anumite comsii. Preşedintele comisiei naţionale va fi secretarul de stat Chirai, deocamdată", a declarat Liviu Pop.

Lviu Pop a debutat cu stângul - şi-a trecut în CV abilităţile de utilizare a xeroxului

Între "competenţele" şi "abilităţile sociale" ale sale, Pop enumeră în CV-ul postat pe blogul personal spiritul organizatoric, "receptivitatea şi flexibilitatea la nou", faptul că este "uşor adaptabil" şi respectuos cu cei cu care lucrează.

În plus, Liviu Pop a menţionat la acest capitol faptul că ştie să utilizeze "corespunzător" atât "aparatura xerocopiere" cât şi scaner.(DAN ISTRATIE)

Academia Română nu îl mai verifică pe Mang

Președintele Academiei Române, Ionel Haiduc, a anunțat că instituția pe care o conduce nu îl mai verifică pe fostul ministrul al Educației, Ioan Mang în ceea ce privește acuzațiile de plagiat care i se aduc.

 „Nouă ni s-a cerut să verificăm acuzațiile de plagiat la adresa ministrului Mang. Întrucât ministrul și-a dat demisia, a dispărut obiectul acestei analize. În plus, nu este misiunea Academiei Române să verifice acuzațiile de plagiat. Pentru asta există Consilul Național de Etică”, a declarat președintele Academiei Române.(DAN ISTRATIE)
FINANCIARUL
Cum să-ţi protejezi copilul de violenţa de la şcoală

- Copiii sunt expusi la scoala unor forme diverse de violenta, pe primul loc fiind cea intre elevi, denumita bullying. Aceasta include bataie fizica, imbranceli, farse, umiliri publice, porecle, injuraturi, imprastiere de zvonuri in scopul discreditarii, ignorare, excludere sociala, postare de mesaje inadecvate pe site-uri de socializare (ex. facebook), furt de date personale din telefoanele mobile etc.

Comportamentele agresive se intensifica la varsta scolara medie si mare, 10 – 14 ani, adica exact intr-o perioada extrem de complicata, cu efecte grave pe fondul transformarilor si nevoilor specifice adolescentei.

Bullying-ul raneste dur copilul, ii afecteaza increderea in sine, faciliteaza aparitia asa numitelor “complexe de inferioritate”, il priveaza de sansa unei socializari sanatoase la o varsta in care “gasca” devine la fel de sau chiar mai importanta decat familia.

In cazul copiilor mai mici, vor fi afectate performanta scolara, cheful copilului de a face lucruri care inainte ii faceau placere, interesul pentru joc – acestea fiind chiar semne precoce la care parintii si cadrele didactice pot fi atenti pentru a-si da seama daca copilul este sanatos si fericit.

Gravitatea este sporita de frecventa zilnica cu care copiii-victima se intalnesc cu acest tip de comportament, precum si de faptul ca un copil cu comportamentul agresiv este aproape intotdeauna sustinut de o gasca, care face ca, pentru victima, totul sa para fara scapare.

Ca rezultat, copiii-victime pot refuza sa mai mearga la scoala, care este perceputa ca un spatiu al intimidarii, pericolelor, amenintarilor, in care nu primesc nici sprijinul cadrelor didactice, nici al colegilor.

Expunerea indelungata si repetata a unui copil la comportamente de bullying are consecinte grave pentru dezvoltarea sociala si emotionala a acestuia: deteriorarea stimei de sine, izolarea sociala, depresia, diferite tulburari de anxietate mergand pana la refuz scolar, tulburari ale comportamentului alimentar (in special in cazul fetelor la varsta adolescentei), tulburari de somn, probleme de comportament, iar in cazuri extreme tulburare de stress post traumatic.

Sunt si cazuri de copii victime ale bullying-ului care dezvolta si perpetueaza la randul lor comportamentele agresive in alte contexte, in care ii percep pe ceilalti mai vulnerabili (ex. in grupuri de copii mai mici ca varsta).(REDACTIA)
La risc sunt atat copiii victima a violentei, cat si copiii care perpetueaza comportamentele agresive: studiile arata ca majoritatea copiilor agresivi au fost ei insisi victime ale abuzului si traumei, care nu fac decat sa reproduca ceea ce li s-a intamplat si lor.

De aceea, orice proces de preventie a violentei in mediul scolar, precum si interventia specifica pe cazuri, trebuie sa ii aiba in vedere in egala masura pe copiii victima si pe copiii cu comportament agresiv.

GÂNDUL
Ministrul interimar Liviu Pop, "recital" de GREŞELI gramaticale în prima conferinţă de presă. Cum vorbeşte cel care răspunde de Educaţie

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a făcut, miercuri, la prima sa conferinţă de presă în această calitate, mai multe greşeli clare de gramatică, între care două dezacorduri, şi a folosit, în alte câteva rânduri, exprimări inexacte.

Ministrul şi-a început discursul de miercuri dimineaţă prin a spune că incidentul de la Dolj în urma căruia un elev a murit după o altercaţie avută cu un coleg în şcoala în care învăţau, incident petrecut marţi după-amiază, "este, în momentul de faţă, în derulare" . Evident, ministrul a vrut să se refere la faptul că cercetările în acest caz sunt în derulare, el făcând declaraţia la aproape 24 de ore de la care incidentul propriu-zis, soldat cu moartea unui elev, a avut loc.

Ministrul interimar Liviu Pop a ţinut apoi să-i mulţumească din suflet fostului ministru Mang, "pentru deschiderea pe care a dat-o".

"Sper ca şi în continuare, şi împreună cu Dumneavoastră, să trecem printr-o perioadă foarte grea", a continuat ministrul Pop.

Ministrul a greşit din nou atunci când a vorbit despre termenele depăşite pentru anumite comisii de organizare din minister, spunând că acestea reprezintă un lucru "care încercăm să-l rezolvăm".

"Deci sunt lucruri care se desfăşoară cu o viteză extraordinară, în 11 zile nu avem voie să greşim nimic, şi vorbesc aicea şi cu sâmbătă şi cu duminică", şi-a încheiat Liviu Pop o altă idee.

Primul dezacord făcut de Pop a avut ca temă clasa pregătitoare.

"Clasa pregătitoare, repet, ca şi celelalte ordine, rămân în vigoare", a spus Liviu Pop.

Cel de-al doilea dezacord a fost făcut atunci când ministrul interimar a conchis în legătură cu priorităţile mandatului său la Educaţie: "Priorităţile sînt în trei zile să ne organizăm efectiv de sus până jos, fără nicio greşeală".

După ce a vorbit şi despre "o prioritate secundară", ministrul Pop a ţinut să spună audienţei că este "la bază" profesor de matematică.

Fraza cu care ministrul Educaţiei şi-a încheiat sesiunea de răspunsuri la întrebările jurnaliştilor a fost: "Vreau să rezolv problemele care le am, nu să-mi pun probleme şi-apoi să caut soluţii la ele".

Liviu Pop este cel de-a treia propunere a premierului Victor Ponta pentru portofoliul Educaţiei, după ce Corina Dumitrescu şi Ioan Mang au fost contestaţi de presă şi societatea civilă. Prima nu a mai fost nominalizată oficial iar cel de-al doilea a fost ministru pentru doar câteva zile, cedând în faţa mai multor acuzaţii de plagiat.

După demisia lui Mang, Pop, care este şi ministru pentru dialog social în Cabinetul Ponta, a preluat ca interimar portofoliul ministerului. MEDIAFAX a relatat încă de la momentul la care Pop a fost propus pentru portofoliul dialogului social că, deşi este profesor şi lider de sindicat reprezentativ în domeniul Educaţiei, în CV şi în declaraţiile de avere a scris greşit numele inginerului Anghel Saligny, care dă numele liceului la care Pop predă matematica de şase ani.(REDACTIA)

Elevul de 14 ani ce şi-a lovit un coleg care a murit la spital riscă să rămână repetent

Elevul de 14 ani care şi-a lovit, marţi după-amiază, un coleg în abdomen, la o şcoală din Filiaşi, iar acesta a murit la spital, riscă să rămână repetent şi să-i fie scăzută nota la purtare, decizia sancţiunii urmând să fie luată de o comisie de anchetă din unitatea şcolară.

O comisie de anchetă constituită la nivelul unităţii de învăţământ va decide sancţiunea pe care elevul o va primi, hotărârea urmând să fie luată la finalizarea cercetărilor efectuate de către procurori, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Comisia de anchetă a fost constituită miercuri, iar din ea fac parte mai multe cadre didactie ale şcolii, printre care şi cei doi directori ai unităţii de învăţământ. Membrii comisiei au început să facă verificări, iar în zilele următoare vor transmite rezultatul la Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj.

Elevul de 14 ani care şi-a lovit un coleg a încălcat articolul 112, alin "l", din Regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar pentru că a manifestat agresivitate în comportament faţă de colegi.

Potrivit directorului adjunct al şcolii generale din Filiaşi, elevului i-ar putea fi scăzută nota la purtare şi riscă să fie exmatriculat şi chiar să rămână repetent.

"Elevului ar putea să-i fie scăzută media la purtare sub 6.00, iar asta ar însemna, potrivit regulamentului şcolar, să rămână repetent. Decizia va fi luată de comisia de ancheta. Eu, personal, am să votez să nu fie lăsat repetent pentru că oricum este şocat după cele întâmplate şi nu aş vrea să îl bulversăm mai rău. Vom lua decizia şi în funcţie de verdictul dat de procurori", a declarat Dan Dinu, director adjunct al şcolii generale din Filiaşi.

Un elev în vârstă de 14 ani de la o şcoală din Filiaşi a murit la spital, marţi după-amiază, după ce s-a bătut în clasă cu un coleg. Potrivit anchetatorilor, incidentul a avut loc marţi după-amiază, în jurul orei 16.00, la şcoala generală din Filiaşi, în pauză, imediat după ora de religie.

Mai multe persoane, între care profesoara de religie şi asistenta de pe ambulanţă, au fost audiate, miercuri, la şcoala din Filiaşi, acestea declarând că băiatul a primit o lovitură în abdomen, apoi a rămas fără aer.

După ce în noaptea de marţi spre miercuri procurorii au audiat elevi care au asistat la incident, precum şi pe profesoara de fizică, aceasta fiind de serviciu pe şcoală la momentul producerii incidentului, audierile de la şcoala din Filiaşi au continuat miercuri.

Procurorul Ion Popa Cună de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dolj a spus că miercuri au fost audiate în şcoală mai multe persoane, între care profesoara de religie şi asistenta de pe ambulanţă.

El a precizat că, în urma audierilor, procurorii au stabilit că elevul de 14 ani a fost lovit în abdomen, apoi a rămas fără aer şi a decedat.

Totodată, procurorul a afirmat că trebuie stabilit dacă băiatul care l-a împins pe elevul de 14 ani a avut sau nu discernământ în momentul comiterii faptei.

El a mai spus că dacă expertiza psihiatrică va arăta că băiatul a avut discernământ acesta va răspunde penal.

Imediat după ce profesoara de religie a ieşit din clasă, cei doi copii, ambii în vârstă de 14 ani, elevi în calasa a VII-a, au început să se certe, s-au împins, iar unul dintre ei s-a lovit cu capul de uşa unui dulap şi s-a prăbuşit în stare de inconştienţă. Elevii care au asistat la incident au alertat cadrele didactice, care au sunat la 112.

Copilul a fost dus cu o ambulanţă la spitalul din localitate, însă nu a putut fi salvat.

Reprezentanţii Şcolii generale din Filiaşi susţin că totul s-a petrecut în mai puţin de cinci minute şi că a pornit de la o joacă între copii.

În acest caz Parchetul Tribunalului Dolj a deschis un dosar penal pentru lovituri cauzatoare de moarte.

Potrivit purtătorului de cuvânt al Parchetului Tribunalului Dolj, Magda Bădescu, marţi noapte procurorii au făcut cercetări la faţa locului şi au audiat elevi care au asistat la incident, precum şi pe profesoara de fizică, aceasta fiind de serviciu pe şcoală la momentul producerii incidentului.

Medicul legist care a făcut necropsia a afirmat că băiatul a murit în urma unui stop-cardiorespirator, provocat de o lovitură în zona toraco-abdominală. Conform sursei citate, cel mai probabil copilul ar fi primit doi pumni în abdomen. Legiştii mai spun că băiatul avea escoriaţii şi la membre, dar şi la cap, însă acestea nu au legătură cu decesul.(REDACTIA)
SINDICATE
LIBERTATEA

Totul despre anul şcolar 2012-2013

Ministerul Educaţiei a stabilit structura următorului an şcolar, prin ordin de ministru, care a fost deja publicat în Monitorul Oficial. Anul şcolar 2012 - 2013 va avea 178 de zile de şcoală, cu una în plus faţă de cel precedent.

Anul şolar 2012- 2013 se structurează în două semestre, după cum urmează:

• semestrul I: de luni, 10 septembrie 2012, până vineri, 21 decembrie 2012, se vor face cursuri. În perioada 29 octombrie - 4 noiembrie 2012, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă.

Vacanţa de iarnă: sâmbătă, 22 decembrie 2012 - duminică, 13 ianuarie 2013.

• semestrul al II-lea: de luni, 14 ianuarie 2013, până vineri, 5 aprilie 2013, se vor face cursuri.

Vacanţa de primăvară: sâmbătă, 6 aprilie 2013, până duminică, 21 aprilie. Orele se vor relua luni, 22 aprilie 2013, şi se vor desfăşura până vineri, 21 iunie.

Vacanţa de vară: sâmbătă, 22 iunie 2013 până duminică, 8 septembrie 2013.

Elevii de-a VIII-a au o săptămână să se ocupe de evaluare

↑ Elevii din clasa a opta vor avea timp să se ocupe de teste

Pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie la data de 14 iunie 2013. Tezele din semestrul I al anului şcolar 2012-2013 se vor susţine până la data de 30 noiembrie 2012, iar cele din semestrul al doilea, până pe 25 mai 2013.

Cei de-a XII-a se vor pregăti patru săptămâni pentru Bac

↑ Elevii care termină liceul au timp o lună să-și pregătească examenele

Pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, patru fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de bacalaureat. Cursurile acestora se încheie la data de 31 mai 2013.

Start pentru clasa zero

Nebunia legată de clasa zero continuă. Dacă nu demult proaspăt demisionarul ministru Ioan Mang anunţase că nu e de acord cu clasa pregătitoare, odată cu demisia oficialului, prichindeii trebuie să-şi pregătească iar ghiozdanele. În noul an şcolar aproximativ 130.000 de copii vor intra în clasa pregătitoare. În ultimele luni, în România a fost în desfăşurare o adevărată isterie legată de introducerea în învăţământul primar a clasei zero. Mii de părinţi aproape că s-au bătut, în unele oraşe, pentru a obţine un loc într-o şcoală bună. Şi se pare că nu au făcut-o degeaba. Copiii chiar vor păşi în... mult-discutata clasă zero.(MIHAELA BARBU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministerul Educaţiei se pregăteşte să fie din nou casierul sindicatelor. Vezi ce a promis Ioan Mang sindicaliştilor înainte de a-şi da demisia.

Una dintre marile aberaţii din învăţământ este pe cale să revină în actualitate.

Până nu demult, cotizaţiile sindicale din învăţământ erau oprite direct din salariile cadrelor didactice. La începutul acestui an, Ministerul Educaţiei a emis un ordin prin care această practică a fost interzisă. Federaţiile sindicale, din rândul cărora a făcut parte şi actualul ministru al Educaţiei, au dat în judecată ministerul iar procesul se judecă şi în prezent. Între timp însă, Ioan Mang-recent demisionat- ar fi negociat cu sindicatele să reintroducă sistemul de oprire a cotizaţiilor sindicale direct din salariu. Ar fi vorba de o sumă totală anuală de aproximativ 10 milioane de euro.

Pop schimbă barca

În cursul anului trecut, trei federaţii sindicale, Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Federaţia Sindicatelor din Invăţământ "Spiru Haret" şi "Federaţia Educaţiei Naţionale" au cerut în instanţă anularea unui ordin dat de fostul ministru al educaţiei, Daniel Funeriu, prin care nu se mai permitea reţinerea cotizaţiilor din salariul cadrelor didactice. Prin acest ordin, federaţiile din învăţământul universitar ar fi pierdut, anual, în jur de 10 milioane de euro. Trebuie spus că actualul ministru interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a fost - iniţial - parte a acestui proces, în calitatea sa de secretar general al FSLI şi de preşedinte al Sindicatului Liber din Invăţământ Maramureş. Pop a demisionat din aceste funcţii atunci când a fost numit şef la educaţie.

Negocieri sindicate - putere

În luna mai a acestui an, Curtea de Apel Bucuresti a respins cererea federaţiilor sindicale din învăţământul preuniversitar de anulare a ordinului. Procesul merge, însă, mai departe chiar dacă Pop se află acum de cealaltă parte a baricadei, trecând din barca sindicaliştilor în cea a Ministerului Educaţiei. "Am făcut recurs, în luna mai, în numele tuturor celor trei federaţii sindicale (şi implicit a FSLI din care Pop a făcut parte n.red.) împotriva deciziei, iar procesul urmează să se judece la Înalta Curte. Probabil că primul termen va fi la toamnă", ne-a precizat consilierul juridic al sindicatului "Federaţia Educaţiei Naţionale", Alina Diţ.

Există, însă, unele indicii că acest proces s-ar putea stinge de la sine. Sindicatele au negociat deja cu fostul ministru al Educaţiei pentru reimpunerea cotizaţilor sindicale, iar acesta a admis că "problema este una rezolvabilă".

"Problema cotizaţiilor a fost discutată în alianţă (USL n.red.) şi chiar cu domnul Ponta, anterior, când le-am cerut sprijinul. Vineri am discutat cu domnul ministru Ioan Mang despre mai multe probleme din educaţie printre care şi problema revenirii la plata cotizaţiilor şi ni s-a spus că va analiza situaţia dar că, în opinia lui, este o problemă rezolvabilă", ne-a spus preşedintele "Federaţiei Educaţiei Naţionale", Constantin Ciosu.

Acesta a precizat că "este nevoie de timp pentru a rezolva o problemă birocratică cum ar fi o eventuală reţinere direct de pe statele de plată a profesorilor a ratelor la CAR, la bănci şi a cotizaţilor sindicale aşa cum se întâmpla anterior. S-ar putea reveni la această practică după consultarea cadrelor didactice".

Ce spune legea

În contextul în care până nu demult a apărat cauza sindicaliştilor, actualul ministru Liviu Popa s-ar afla în conflict de interese, dacă ar lua o decizie favorabilă sindicatelor. Legea care defineşte conflictul de interese spune că "fapta unui funcţionar public prin care s-a realizat direct sau indirect un folos... pentru o altă persoană cu care s-a aflat în raporturi de muncă în ultimii 5 ani se pedepseşte cu închispoare de la 6 luni la 5 ani. "(PETRE BADICA)

Bacalaureatul, primul test al ministrului Educaţiei

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, şi unul dintre cei care i-ar putea succeda în funcţie, Ecaterina Andronescu, s-au situat pe poziţii diferite în ceea ce priveşte condiţiile de organizare a bacalaureatului.

Noul şef de la Educaţie a anunţat că prioritatea sa o reprezintă organizarea în bune condiţii a examenelor din această vară. Liviu Pop a precizat că ordinele privind organizarea testelor naţionale şi a bacalaureatului nu vor fi modificate, astfel că în sălile de examen va fi menţinută supravegherea video. „Este în joc viitorul a 500.000 de copii care participă la bacalaureat şi la testele naţionale. Obiectivele principale vizează desemnarea comisiilor de bacalaureat, termenele fiind depăşite. Preşedintele Comisiei Naţionale de Bacalaureat va fi secretarul de stat din acest moment, dacă acesta nu va fi schimbat din funcţie", a subliniat Liviu Pop, citat de Mediafax.

„Camerele video umilesc profesorii"

Pe o poziţie diferită s-a situat Ecaterina Andronescu, cea care în trecut a mai deţinut portofoliul la Educaţie şi care are şanse să revină pe această poziţie după încetarea interimatului lui Pop. „Eu cred că pe moment nu se poate realiza acest deziderat, de a elimina camerele. Pe fond, sunt împotriva lor. Într-un fel, trebuie să recunoaştem, montarea camerelor de luat vederi este de natură să umilească profesorul. Este ca şi când ar fi o recunoaştere a faptului că profesorul nu poate singur să stăpânească procesul de fraudare, de copiere, ci are nevoie de supraveghere video", a spus Andronescu la RFI. 

Interesant este că Andronescu a simţit înaintea premierului Ponta de unde bate vântul în scandalul acuzaţiilor de plagiat care au planat asupra lui Mang. Ca atare, în timp ce premierul a ezitat să ia o poziţie tranşantă, Andronescu i-a cerut lui Mang - încă de săptămâna trecută - să clarifice acuzaţiile ce i se aduc.

La 24 de ore după demisie, ieri, Andronescu a ţinut să se mai delimiteze o dată de practicile lui Mang şi a declarat că „atunci când eşti dascăl, nu trebuie să permiţi frauda elevilor sau a studenţilor tăi şi atunci, evident, că îţi construieşti în carieră proceduri pe care să le poţi folosi în aşa fel încât de pe băncile şcolii elevii şi studenţii să se ferească de fraudă, de copiere".  Poziţie corectă, dar care pare să arate că doamna Andronescu se află în campanie pentru postul de ministru deplin al Educaţiei.

Altfel, comisia de la Academia Română care urma să ancheteze veridicitatea acuzaţiilor de plagiat la adresa lui Mang şi-a încetat activitatea.  

Scandalul Mang în „Nature"

Revista internaţională de ştiinţă „Nature" a scris pe larg despre „acuzaţiile de plagiat care îi sunt aduse lui  Mang", menţionând că scandalul iscat ar putea pune în pericol reformele din domeniul educaţiei începute în guvernarea trecută. De altfel, prestigioasa revistă ştiinţifică a urmărit cu atenţie scandalul, anunţând în timp real că „Mang a demisionat". Din articolul care se află pe prima pagină a ediţiei online se înţelege că „Nature" i-a cerut o explicaţie ministrului Mang, dar acesta nu a oferit un răspuns. „Noul guvern al României s-a confruntat cu un scandal după ce săptămâna trecută ministrul Educaţiei, Ioan Mang, a fost acuzat că a plagiat cel puţin opt lucrări ştiinţifice", se arată în primul paragraf al articolului.(PETRE BADICA)
ALTE ŞTIRI

GÂNDUL
NOAPTEA MUZEELOR 2012 - 19 MAI 2012. Ce muzee îşi deschid porţile toată noaptea pentru români

NOAPTEA MUZEELOR va fi organizată pentru a cincea oară consecutiv în România. De această dată, NOAPTEA MUZEELOR 2012 se va desfăşura pe 19 MAI 2012, iar numărul instituţiilor care participă la eveniment este mult mai mare decât la ediţiile precedente, scrie Yahoo.

În premieră, Reţeaua Naţională a Muzeelor din România (RNMR) propune un circuit-pilot, în Cluj. Ca şi în Capitală, clujenii vor primi gratuit în fiecare muzeu participant câte o hartă pe care sunt marcate toate punctele în care pot ajunge în noaptea evenimentului.

Harta muzeelor bucureştene cuprinde 27 de instituţii, dintre care patru participă în premieră la Noaptea Muzeelor. Astfel, Muzeul de Artă veche Apuseană „Dumitru Furnică-Minovici” propune arme medievale, vitralii austriece, tapiserii flamande, piese de mobilier italian şi rarităţi bibliofile. De altfel, chiar clădirea care găzduieşte colecţiile este un monument remarcabil, arată gazdele: este ridicată în stil Tudor cu inserţii specifice stilului normand, după planurile fondatorului său şi ale arhitectului Enzo Canella.

Tot în premieră, Şcoala Centrală va fi deschisă între orele 20.00 şi 1.00 noaptea, pentru tururi ghidate prin vechea clădire a „Şcolii de fete”. Va fi şi o expoziţie cu vânzare de pălării originale de la finalul secolului al XIX-lea, precum şi un concert al Cvartetului Bella Musica din cadrul Teatrului Naţional de Operetă „Ion Dacian”, programat la ora 22.00. 

Muzeul Naţional al Pompierilor din Foişorul de Foc va fi deschis între orele 18.00 şi 2.00. Expoziţia permanentă de aici cuprinde uniforme, drapele, pompe manuale pentru stins incendii, documente, machete şi diverse accesorii folosite de către pompierii români, de-a lungul ultimelor secole. De aici veţi putea avea şi o altă perspectivă asupra centrului Bucureştiului.

Cele mai bune fotografii din lume pot fi văzute în aula noului sediu al Bibliotecii Naţionale, între 17 mai şi 10 iunie, în cadrul expoziţiei „World Press Photo Romania”. Sâmbătă, expoziţia va putea fi vizitată şi între orele 19.00 şi 4.00 dimineaţa.

Clujenii sunt aşteptaţi la Muzeul de Artă, Muzeul Etnografic al Transilvaniei, Muzeul Naţional de Istorie a Transilvaniei Muzeele Universităţii Babeş-Bolyai, Centrul Cultural Petre Ţuţea, Virtus Antiqua, Muzeul de Istorie din Turda, Muzeul „Octavian Goga” din Ciucea şi Muzeul Municipal din Dej.

În Constanţa vor fi deschise Muzeul de Istorie Naţională şi Arheologie şi Muzeul Marinei Române, la Iaşi va putea fi vizitat Complexul Muzeal Naţional Moldova. Timişoara are o ofertă culturală generoasă pentru noaptea de sâmbătă spre duminică: Muzeul de Artă, Muzeul Banatului, Muzeul Catedralei Mitropolitane, Muzeul Emil Kindlein, Galeria Calina, Galeria Helios, Galeria Jecza şi Galeria Triade.

Mai multe informaţii despre NOAPTEA MUZEELOR 2012 - 19 MAI 2012 -, precum şi lista completă a muzeelor participante din toată ţara le puteţi găsi pe site-ul evenimentului.(REDACTIA)
JURNALUL NAŢIONAL
Profesorul care s-a vindecat prin dans. A reînvăţat să vorbească, să scrie şi acum transmite talentul său copiilor din Olteniţa

În curtea sărăcăcioasă a şcolii, muzica latino răsuna suav, ca adierea vântului parfumat de miresma de salcâm şi de soc ce a împânzit comuna Luica. Copiii cu obraji arşi de soare şi mâini murdare s-au agăţat de pervazul ferestrelor deschise, cu ochii căscaţi la unduierile şi graţia fetelor aflate în sala de sport. De patru ani, în fiecare zi de marţi, uneori, chiar şi duminica, au întâlnire cu omul despre care spun ele că le-a schimbat viaţa. Domn' profesor Dan Dimitriu. Omul care le-a strecurat vrajă în picioare, graţie în corp, le-a învăţat ce înseamnă să ai atitudine şi, mai presus de toate, "cum să te salvezi prin dans”, după cum spune una dintre primele lui eleve din comuna Luica, ajunsă acum elevă în clasa a IX-a la liceul din oraş. "Dacă în trecut nu făceam decât să pierd timpul, să bat uliţele, nu aveam nici o perspectivă, acum ştiu cum să îmi organizez timpul, am căpătat un imens respect pentru artă, pentru frumos . Cu ajutorul dansului am văzut ţara şi am păşit pentru prima oara în străinătate, la concursuri, în Franţa şi în Germania”, spune Daniela. Asemeni ei, Florina l-a cunoscut pe Dan Dimitriu, când anturajele periculoase îi dădeau târcoale. Pe-atunci nu ştia că dansul te disciplineză şi că te îndeamnă să reflectezi, să descifrezi mistere despre care nici măcar nu ştiai că există. "M-a impresionat curajul şi forţa domnului profesor de a merge mai departe, de a rupe barierele. Ambiţia dumnealui este de fier. Iar pentru mine, să văd un om că se ridică de la pământ, când nimeni nu-i mai dădea vreo şansă, a fost lecţia pe care nu o să o pot uita niciodată”. Într-un colţ de cameră, îmbrăcat în trening, profesorul îşi priveşte copiii cu ochii în lacrimi. De dragul lor a reînvăţat să vobească, atunci când nu reuşea să articuleze nici un sunet. De dragul lor şi al dansului, s-a sprijinit pe cârje şi a învăţat să meargă, atunci când picioarele nu voiau să-l asculte. De dragul lor, a învăţat să scrie şi să citească. Dus de mână de fiica lui de numai 10 ani pe atunci, a învăţat drumul către şcoală, pe care îl credea uitat şi nu a dat înapoi când a trebuit să se lase pe mâna băiatului lui, pe vremea aceea, un începător într-alea kinetoterapeuticii. 

S-a întamplat în urmă cu ani buni, să tot fie 8-9, când Dan Dimitriu s-a înhămat în a împinge maşina unui coleg, care nu mai pornea. Era profesor de sport şi avea o condiţie fizică de invidiat. Educatoarea Florentina Enache de la Grădiniţa nr. 1 din Olteniţa îşi aminteşte "cât era de falnic, de bine făcut, cu o ţinută impecabilă. Nu era om pe care să nu îl ajute, copil care să nu-l îndrăgească. Mereu jovial, pus pe glume şi perfecţionist”. "Am simţit atunci, tot împingând la maşină, o durere cumplită de cap, la ceafă, parcă îmi pocnise ceva. Nu am vrut să accept că s-a întâmplat ceva şi am continuat în ziua aceea să îmi ţin toate orele, însă a doua zi, soţia a observat că am pierderi de memorie. Că nu arăt prea bine. Parcă nici să vorbesc nu prea mai puteam”, îşi aminteşte profesorul. A ajuns de urgenţă la spital, în Bucureşti, unde a fost operat pe creier. Diagnosticul medicilor: atac cerebral. Nu au trecut nici doi ani de la operaţie, că profesorul iar avea să fie pus la pământ de acelaşi necaz. Vreme de mai bine de jumătate de an nu a ştiut de el. ”În minte însă, tot timpul îmi curgeau melodii şi coregrafiile dansurilor. Nu ştiam poate nici în ce zi sunt sau unde mă aflu, dar dansurile mele nu le-am uitat niciodată. Sunt sigur că dansurile şi grija familiei pentru mine m-au ţinut în viaţă”, spune profesorul stâlcit, cu greu, căci şi acum se luptă cu pronunţatul cuvintelor şi cu uitarea. De-ndată ce a ieşit din spital, şi-a spus că nu va lăsa boala să-i cotropeasca trupul şi sufletul. Nu e zi în care să nu facă cel puţin o oră de sport ”de întreţinere”, cum îi zice el, sau să se mişte în ritmuri dintre cele mai diverse. A ajuns să realizeze sute de coregrafii, să studieze în permanenţă toate genurile de dans, de la cel ţigănesc, olandez, turcesc până la jump style, într-un maraton al spectacolelor ţinute peste tot, în şcoli, la festivaluri sau la concursuri  în ţară. "Nu este competiţie la care să se ducă şi să nu vina acasă cu premiul I sau II. Au fost vinerea trecută la Bucureşti, la Palatul Copiilor, unde au câştigat premiul I. Avem şcoala înţesată de trofee şi de premii. Pentru noi este extraordinar ce face acest om. Este un exemplu de tenacitate, de forţă şi de dăruire. Faptul că nu-i mai văd pe copii căţăraţi pe gard şi cu soneriile la telefon zbârnâind a manele, este un câstig enorm. Acum aud can-can, vals, muzică grecească. În urmă cu ceva timp, i-am adunat pe toţi în sala de sport şi le-am pus la reproproiector Lord of the Dance. Am zis că ne uităm câte 15 minute în fiecare zi, ca să nu se plictisească. Credeţi-mă, nu am mai putut să-i mai iau din faţa ecranului, atât de mult le-a plăcut. Acum, încercăm să strângem bani din spectacolele pe care le dăm prin şcoli, din sponsorizări, pentru a ajunge cu trupa în Olanda, la concurs”, îşi spune planurile directorul şcolii din Luica, Iulian Viforaş Niţu. 

”1,2,3 ochii la mine, 1,2,3, în cerc acum”, dă indicaţii profesorul şi fetele parcă plutesc pe ritmurile "Simfoniei firelor”, cum a numit coregraful înlănţuirea de paşi, gesturi şi corzi. ”Ce dansăm acum?” întreabă instructorul. Copiii abia se hotărăsc. Unul ar vrea dansul indian, altul parcă ar inclina către cel cu care au câştigat zilele trecute, la ultimul concurs, jump style, alţii ar vrea tango sau vals. Până la urmă cad la învoială şi ne prezintă dansul ţigănesc. Fetele încep să-şi arcuiască trupurile, în timp ce privirea le este fixată către profesor. Bărbatul le face semn să zâmbească, să simtă plăcerea dansului. Gesticulează mult, pocneşte din degete, menţinând ritmul. La fiecare mişcare mai grea din coregrafie, pieptul i se ridică, uitând parcă să expire aerul inhalat, de teamă ca nu cumva să apară vreo greşeala. Pe nevăzute, se strecoară în dansul lor, trăind intens fecare mişcare. Fără prea multe vorbe sau indicaţii. Doar cu priviri bine ţintite, cu respiraţii în ritm de dans şi cu o blândeţe care îţi întăreşte convingerea că omul acesta şlefuieşte prin munca sa, caractere. La final, spectatorii aplaudă cu putere. Profesorul Dimitriu izbucneşte în lacrimi acoperite cu palme tremurânde. "Pentru mine, dansul este cea mai mare bucurie. Mă iertaţi. Sunt lacrimi de fericire”, mărturiseşte bărbatul, despre care toţi spun chiar şi acum, că nu credeau vreodată să îl vadă din nou "om”. "Era ca o legumă. După clipele cumplite prin care a trecut, am zis că Dumnezeu a făcut un miracol. În fiecare an, domnul profesor se deghiza în Moş Crăciun la noi, la grădiniţă. Îl machiam, îl aranjam. Juca perfect rolul. După accident, la mai bine de jumătate de an, când  începuse să meargă, ne-am gândit să-l întrebăm dacă ar vrea să mai fie Moş Crăciun, fără să zică nici un cuvânt, pentru că ştiam că vorbea foarte greu, aproape deloc şi că pierderile de memorie erau foarte mari. A acceptat imediat. De data aceea, nu a mai avut nevoie de machiaj . Îmbătrânise dintr-o dată. Faţa îi era palidă, obrajii supţi. Slăbise foarte mult. A păşit în sală, iar noi îl priveam înmărmurite de emoţie, să nu i se întâmple ceva. Am pus muzica pe care intra de obicei şi am vrut să începem să vorbim. Profesorul însă, cu vocea nesigură, uşor bâlbâită a început să recite versurile pe care le spunea în fiecare an. I-au venit în minte pur şi simplu, fără nici un efort. Atunci ne-am dat seama că omul acela se afla pe drumul cel bun”, povesteşte educatoarea.

Au urmat de-atunci zile pe cât de grele, pe atât de frumoase. Nu era şcoală din oraş unde profesorul să nu pătrundă cu ideile lui ingenioase, cu coregrafiile lui mereu îmbunătăţite. S-au format două trupe, una pentru copiii mai mici şi alta pentru cei mari. Agenda cu locurile în care trebuie să performeze îi este deja plină. Săptămâna asta trebuie să ajungă la Giurgiu cu copiii, apoi la Caracal, Călăraşi şi, poate în cel mai drag loc şi la cel mai preţuit festival, cel de la Vaslui, unde s-a născut. Nu-i place să se laude cu munca lui. Îi pune înaintea sa pe copii. Căci spune cu recunoştinţă în glas: ”fără ei nu aş fi reuşit. Respingerea lor ar fi însemnat pentru mine condamnarea la moarte. La început, când au văzut că nu prea pot să vorbeasc, bufneau în râs. Tare dureroase momentele alea. Le-am cerut decât atât: să fie atenţi până la finalul dansului şi dacă nu le place, sunt liberi să plece. Nimeni nu m-a părăsit. Din clipa aceea, eu am luptat ca lor să nu le fie ruşine cu mine sau silă de mine. De aceea, fac sport în fiecare zi şi încerc să vorbesc cât mai mult, ca să mai repar ce s-a stricat”. Ani buni a lucrat cu Daniel Dragomir, Max, cum s-a prezentat el la Vocea României. Acum, tânărul cântă şi danseaza cu Horia Brenciu. Tot el, împreună cu sora sa, au organizat un spectacol de muzică şi dans, pentru a strânge banii necesari operaţiei pe creier a profesorului. Acum, Ana-Maria din clasa a VI-a de la şcoala din Luica visează să devină coregrafă. Ştie pe dinafară fiecare mişcare pe care profesorul le-o arată şi plănuieşte să facă, în dar pentru mentorul ei, o coregrafie. Iar toate aceastea, pentru profesorul Dan Dimitriu, sunt mai mult decât suficiente pentru a-i mulţumi, iar şi iar, Celui de Sus, pentru că i-a oferit şansa de a renaşte şi de a fi fericit.(CARMEN PREOTESOIU)
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