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STIREA ZILEI
Cadre didactice, prinse cu fiţuici la examenul de definitivat
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Zeciştii de la Bac, ţinuţi în ţară de sărăcie

Mai mulţi absolvenţi care au luat notă maximă la examenul de maturitate susţin că au deşi visau la o facultate în străinătate au ales una autohtonă din motive financiare.

Din cei 15 elevi din judeţul Iaşi care au luat 10 la Bacalaureat, doar 13 au fost prezenţi miercuri, 18 iulie, la manifestarea de premiere organizată de municipalitate la care au primit câte o coroniţă, diplome de merit şi cărţi. Deşi uşile universităţilor din străinătate li s-au deschis larg, din lipsa banilor, majoritatea tinerii au ales să studieze în România  

Printre ei se numără şi Irina Amariţei de la Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu" din Iaşi. Tânăra susţine că deşi şi-ar fi dorit să meargă la o universitate din afară, venitul părinţilor ei este insuficient pentru a o întreţine. Tatăl este sudor, iar mama este plecată la muncă în străinătate. S-a înscris la Facultatea de Drept-Colegiul Juridic Fraco-Român în Capitală, dar speră să prindă o bursă în anii de studiu pentru a pleca în afară.

Elevă de 10 la Bac din Iaşi: „Examenul nu e o probă imposibilă“. Vezi decarii de la examenul maturităţii

Zeciştii de la Bac din Iaşi, chemaţi la Primărie să primească nişte diplome

„Părinţii mei nu-şi permit financiar să mă susţină să învăţ în străinătate. Am optat pentru Drept la Bucureşti tocmai pentru că pun la dispoziţia studenţilor o grămadă de burse şi am să mă străduiesc să prind şi eu una", spune Irina Amariţei. Tot din motive financiare şi Roxana Cantimir de la Colegiul „Costache Negruzzi" a ales să studieze la Iaşi. „Chiar astăzi (n.r. -ieri) o să mă înscriu la Medicină Generală la Iaşi. Costurile sunt prea mari pentru a studia în străinătate şi m-am decis să rămân în Iaşi", spune Roxana Cantimir.

Cei mai mulţi de 10 din ţară

 Printre absolvenţii de 10 care ar fi putut să urmeze fără probleme la o universitate de prestigiu din lume se numără şi Titus Andrian de la Colegiul Naţional „Mihai Eminescu" din Iaşi. Mărturiseşte însă că a pierdut startul înscrierilor la facultăţile de peste hotare. „O să urmez Stomatologia la Iaşi. Nu am aplicat la timp pentru o facultate din străinătate. Sper însă să prind o bursă la facultate şi să plec", spune Titus Andrian.

Iaşi: Visul unei fete de 10 de a studia în Franţa, curmat de sărăcie

Primarul Gheorghe Nichita le-a urat succes celor 13 tineri prezenţi la premiere. „Îi rog pe absolvenţi să fie în continuare premianţii Iaşiului şi să aibă ambiţia de a fi cei mai buni", a spus primarul Nichita. Laude le-a adus şi şefa Inspectoratului Şcolar Judeţean Iaşi. „Le doresc să facă alegeri inspirate. Dacă vor pleca, este o pierdere pentru învăţământ şi societate. Dacă se vor întoarce, va fi un bun câştigat. Şi chiar dacă vor rămâne acolo, vor fi mesageri ai şcolii ieşene“, spune profesorul Camelia Gavrilă, şefa IŞJ Iaşi.

Cei 15 zecişti din Iaşi sunt: Cantimir Elena Roxana - Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, Condrea Daria - Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, Mihalachi Ştefan Bogdan - Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, Poponeţ Roxana Emanuela - Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, Vîrlan Alexandra Mădălina - Colegiul Naţional „Costache Negruzzi" Iaşi, Arghiropol Radiana Maria - Colegiul Naţional Iaşi, Bahrim Sebastian - Colegiul Naţional Iaşi, Gălăţanu Ioana Roxana - Colegiul Naţional Iaşi, Pricop Cristina Ioana - Colegiul Naţional Iaşi, Colibaba Ştefana Anais - Colegiul Naţional Iaşi, Amariţei Irina - Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu" Paşcani, Dumea Cristiana - Colegiul Naţional „Mihail Sadoveanu" Paşcani, Buzduga Ioana - Colegiul Naţional „Emil Racoviţă" Iaşi, Bulat Alexandra - Liceul Teoretic „Vasile Alecsandri" Iaşi, Andrian Titus - Colegiul Naţional „Mihai Eminescu" Iaşi.(VASILICA COSTIN)
Începe a doua etapă de înscriere computerizată la licee

Elevii de la Colegiul "Vasile Alecsandri" consultă lista notelor postată la afişier 

Absolvenţii clasei a VIII-a care nu au participat la prima repartizare computerizată pentru înscrierea la licee, sau cei care nu au fost distribuiți conform mediei la niciuna dintre opțiunile indicate în fișa de înscriere, pot opta să devină liceeni până vineri, 20 iulie.

Aceasta este decizia Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului şi Sportului, conform unui calendar aprobat în primăvara acestui an.

În plus, elevii care au fost deja repartizați în prima etapă au timp să-și depună dosarele de înscriere la licee, până pe data de 26 iulie.

Au început înscrierile la licee. Elevii sunt sfătuiți să completeze cât mai multe opțiuni

Anul acesta, la Evaluarea Națională au participat în judeţul Bacău 5.818 de elevi.(OLIMPIA FILIP)
CRONICA ROMÂNĂ
Cadre didactice, prinse cu fiţuici la examenul de definitivat

Trei învăţători şi un profesor înscris la specialitatea Educaţie muzicală au fost eliminaţi după ce au fost prinşi cu fiţuici la primul examen de definitivat, organizat pentru prima dată la nivel local, de către Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Bacău.

Aceştia au fost eliminaţi din concurs, dar nici nu mai au dreptul de a se înscrie la examenul naţional de definitivare în învăţământ în sesiunea imediat următoare.

Alţi 14 candidaţi au cerut să nu li se mai corecteze lucrările pentru că nu au reuşit, după propria lor apreciere, să răspundă corect ori au tratat insuficient subiectele.

Ca urmare, doar 183 de teze au fost trimise pentru notare în centrele de evaluare din judeţul Bacău.

La examenul de definitivat din acest an se înscriseseră, iniţial, 221 de candidaţi, dar numai 210 au fost validaţi, iar în ziua examenului, doar 201 dintre ei au fost prezenţi.

Cea mai mare participare a fost din rândul educatorilor, 30 de candidaţi, 21 de dosare pentru învăţători, alte 26 la specializarea Limba română şi 18 la Educaţie fizica şi sport. Restul cadrelor didactice participante din judeţul Bacău au dorit să se definitiveze în învăţământ pe specializările religie, istorie, psihopedagogie, biologie, matematică, limbi străine, geografie.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Plagiatul mai aşteaptă. Victor Ponta e liniştit

Cele două comisii care au analizat în ultimele două zile teza premierului au rezultate contradictorii. 

Ieri, premierul a primit un raport privind corectitudinea tezei lui de doctorat din partea Consiliului Naţional de Etică (CNE), aflat în subordinea Ministerului Educaţiei.

Oficialii CNE ţin secret verdictul, dat după nouă ore de deliberări, şi spun că îl vor divulga doar după ce raportul primeşte avizul direcţiei juridice a Ministerului Educaţiei. Verdictul este însă simplu de intuit, dat fiind faptul că a fost dat pe baza unei analize făcute de o comisie din cadrul CNE, iar aceasta arată că lucrarea premierului nu reprezintă un plagiat.

Una albă, alta neagră

Pe de altă parte, Universitatea din Bucureşti va prezenta zilele acestea propriile rezultate ale unui raport întocmit de Comisia de Etică a instituţiei. Conform surselor EVZ, acesta arată clar că teza de doctorat a lui Victor Ponta conţine pagini întregi copiate din alte surse, care nu au fost menţionate.

Ieri, în Senatul Universităţii din Bucureşti a fost validat regulamentul de funcţionare a Comisiei de Etică, iar odată ce s-a făcut acest pas hotărârea luată de Comisie poate fi trimisă consilierului juridic al instituţiei pentru validare. 

Vlad Nistor, preşedintele Senatului, a precizat ieri că lucrarea premierului nu a fost discutată în cadrul Senatului şi nici nu va fi, iar verdictul va fi asumat de Comisia de Etică.

În acest moment, singurul verdict oficial este cel dat de Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare, care arată că 85 de pagini din lucrare sunt copiate fără citarea sursei, ceea ce indică în mod clar un plagiat. 

Universitatea din Bucureşti, "cocoşată" de doctoratul premierului 

Scandalul plagiatului premierului Victor Ponta a trecut din mediul politic, unde a îzbucnit scânteia, în cel academic, iar instituţia cel mai puternic afectată este Universitatea din Bucureşti, acolo unde şi-a susţinut premierul doctoratul, avându-l drept coordonator pe Adrian Năstase.

În momentul acesta, comunitatea academică este cu ochii aţintiţi pe Comisia de Etică a Universităţii, cea care trebuie să decidă dacă lucrarea este sau nu un plagiat.

Munca cea mai dificilă a celor implicaţi în acest demers nu este să analizeze lucrarea, ci să pareze atacurile din exterior. În ultimele zile, în care problema a fost întoarsă în universitate pe toate părţile, s-au înregistrat şi cele mai multe presiuni, după cum susţin surse din instituţie.

Totuşi, conform surselor EVZ, s-a dat deja un verdict de plagiat, neconfirmat încă oficial, şi urmează să fie făcut public în cel mult două, trei zile. 

"Este o luptă puternică acolo, care se dă între a spune adevărul sau a prezenta lucrurile nuanţat. Suntem foarte mulţi profesori care sperăm că rectorul nu se va teme de nimic şi îşi va asuma realitatea, aşa cum a fost stabilită de Comisia de Etică", spune un profesor universitar.

De altfel, atenţia este îndreptată acum asupra rectorului Mircea Dumitru, cu o reputaţie bună în mediul universitar şi neimplicat politic. 

"Nu este genul de om care să facă jocuri urâte şi nu cred că va ceda. Faptul că el a decis ca universitatea să îşi asume acest demers, când putea foarte bine să nu o facă, este un semn că are coloană vertebrală", susţine un alt profesor.

Una dintre cele mai puternice presiuni asupra universităţii a venit chiar din partea ministrului Ecaterina Andronescu, cea care a spus că, în cazul unui verdict de plagiat, instituţia ar putea pierde şcoala doctorală.

O altă piedică pusă uni­versităţii a fost cea din partea Consiliului Naţional de Etică (CNE), aflat în subordinea Ministerului Educaţiei. CNE şi-a autoatribuit exclusivitate în ceea ce priveşte cazurile de plagiat în care sunt implicaţi demnitari, însă universitatea nu s-a lăsat intimidată şi a arătat că, la rândul ei, are astfel de atribuţiuni.

Sistemul centralizat complică lucrurile

Rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi, Vasile Işan, a explicat pentru EVZ de ce situaţia de la Universitatea din Bucureşti este atât de apăsătoare pentru instituţie. 

"Este o situaţie fără precedent în România, şi este cu atât mai dificilă cu cât e implicat şi Ministerul Educaţiei, pentru că acesta a emis diploma. Dacă nu ar fi existat această tradiţie etatistă, lucrurile ar fi fost cu mult mai simple", spune Işan.

El precizează că în cele mai multe ţări ale lumii diplomele de doctor sunt acordate direct de universitate, nu de minister şi prin Ordin de Ministru, aşa cum se întâmplă la noi. Excepţie fac Franţa, Italia, Spania, Portugalia. 

De la Becali la doctoratul lui Ponta 

În afară de analizele făcute la Universitatea din Bucureşti, teza de doctorat a premierului a fost studiată, la cerea Consiliului Naţional de Etică, şi de Gheorghiţă Mateuţ (foto), unul dintre cei mai buni avocaţi din România.

Recunoscut pentru felul în care ştie să speculeze chichiţele legislative şi să câştige procese folosindu-se de lacunele legii, Mateuţ i-a apărat în instanţă pe Gigi Becali, Omar Haysam, Dinu Patriciu. De asemenea, l-a apărat pe Cristian Mihai Vasile, inculpat în dosarul "Trofeul calităţii". În 2006, când Victor Ponta era avocat, l-a apărat, împreună cu Gheorghiţă Mateuţ, pe Ovidiu Tender.

Consiliul Naţional de Etică i-a cerut lui Mateuţ să se pronunţe în cazul plagiatului în calitate de profesor al Universităţii "Babeş Bolyai" din Cluj Napoca. Raportul lui, în care arată că Ponta nu a plagiat, ci că a omis să citeze sursele în subsolul paginii, stă la baza deciziei luată de Consiliul Naţional de Etică.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Și dascălii copiază. 17 profesori, eliminați de la examenul de definitivat

Candidaţii eliminaţi pierd dreptul de înscriere la examenul naţional de definitivare în învăţământ în sesiunea imediat următoare.

 Marţi, 17 iulie, s-au desfăşurat probele scrise ale examenului naţional de acordare a definitivării în învăţământ, la care s-au prezentat 5.765 de candidaţi. 

Dintre aceștia, 17 au fost eliminaţi din examen din cauza unor tentative de fraudă, iar alţi 293 s-au retras după ce au văzut subiectele. Candidaţii eliminaţi pierd dreptul de înscriere la examenul naţional de definitivare în învăţământ în sesiunea imediat următoare. Candidaţii retraşi din motive medicale sau personale au dreptul de a solicita anularea lucrării pe baza unei declaraţii. În acest caz, lucrările nu sunt evaluate, iar candidaţii respectivi pot să se reînscrie în sesiunea următoare.

Materii cu un singur candidat

Probele scrise au fost susţinute la 116 discipline. În vederea obţinerea definitivării, cei mai mulţi candidaţi s-au înscris la următoarele discipline: educatoare/institutori/profesori în învăţământul preşcolar - 1.250, limba şi literatura română - 697, învăţători/institutori/profesori în învăţământul primar - 477, limba şi literatura engleză - 424, respectiv educaţie fizică - 353. Peste 100 de candidaţi s-au înscris pentru susţinerea probei scrise la discipline precum limba şi literatura maghiară maternă, psihologie, istorie, biologie sau geografie. La 22 de discipline proba scrisă a fost susţinută de către un singur candidat (exemple: limba şi literatura rromani maternă, electromecanică, religie unitariană etc.).

E necesară cel puțin nota 7

Afişarea rezultatelor este programată pentru data de 23 iulie. În zilele de 23 şi 24 iulie vor fi înregistrate contestaţiile depuse, procedură urmată de transmiterea acestora la centrele de reevaluare. Soluţionarea contestaţiilor este prevăzută pentru data de 25 iulie, iar o zi mai târziu, în 26 iulie, vor fi afişate rezultate finale (în centrele de examen). Precizăm că pentru promovarea examenului de definitivare în învăţământ, un candidat trebuie să obţină cel puţin nota 7 la proba scrisă.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
CONCURENȚĂ ACERBĂ la ASE. 12 candidați pe loc la una dintre facultăți, după doar două zile de înscrieri

Un număr record de candidați și-au depus dosarele, până în acest moment, la Academia de Științe Economice. Situația primelor două zile de înscrieri arată că cea mai mare concurență pe locurile la buget se înregistrează la Facultatea de Cibernetică- 10 candidați pe loc. La taxă, cea mai mare concurență este la Facultatea de Management- peste 12 candidați pe loc. Numărul candidaților va fi însă și mai mare, întrucât înscrierile continuă până sâmbătă.

Astăzi are loc cea de-a treia zi de înscrieri la Academia de Științe Economice din București, una dintre cele mai căutate universități de anul acesta, judecând după numărul foarte mare de candidați care își depun aici dosarele. După primele două zile de înscrieri, numărul acestora ajunge la 4.945, mai mare decât numărul locurilor puse la bătaie- 4174, buget și taxă.

De anul trecut, la Academia de Științe Economice, admiterea se face pe bază de dosar, nu prin concurs, lucru care explică și numărul foarte mare de candidați care își încearcă aici norocul. Printre ei se numără și absolvenți care au obținut medii de 6 și de 7 la examenul de bacalaureat de anul acesta.

După două zile de înscrieri, situația arată în felul următor: la buget, cea mai mare bătaie se dă la Facultatea de Cibernetică Economică, unde concurența este de 10 candidați pe loc (după numărul total de opțiuni), urmată de Facultatea de Relații Economice Internaționale (limba română), cu 7,8 candidați pe loc, urmată de Facultatea de Marketing-7,55 și Statistică Economică- 7, 53 candidați pe loc.

În ceea ce privește locurile cu taxă, cea mai mare concurență este la Facultatea de Management- 12,7 candidați pe loc, urmată de Facultatea de Comerț- 11,28, Facultatea de Marketing, cu 9,91 candidați pe loc, și Facultatea de Contabilitate, cu o concurență de 9,8 candidați pe loc.

Surprinzător, există și facultăți unde, cel puțin până în acest moment, nu s-au ocupat locurile. Este vorba despre Facultatea de Administrarea Afacerilor în limba franceză și în limba germană.

Cel mai mare număr de candidați s-a înregistrat în prima zi de înscrieri, luni, 17 iulie. Tinerii veniți din toată țara s-au îmbulzit la intrarea în sediul facultății, iar câțiva dintre ei au avut nevoie de îngrijiri medicale după ce li s-a făcut rău.

Înscrierile la ASE continuă până pe 21 iulie, între orele 9.00-14.00, iar repartizarea finală a candidaților va fi afișată în data de 27 iulie.(CRISTINA LICA)

Universităţile româneşti au ieşit la vânătoare de genii

O modă împrumu­tată de la elitistele Cambridge şi Oxford ia naştere şi în uni­versităţile de la noi: se caută tineri emi­nenţi, nu elevi mediocri, care să treacă prin facultate ca gâsca prin apă. Sunt luaţi în vizor încă din liceu.

Ca să pună mâna pe cei mai buni studenţi, rectorii români s-au "dezbrăcat" de orgolii şi au început să aplice reţeta de succes a universităţilor occidentale: "curtarea" elevilor de zece. Cei mai câştigaţi sunt tinerii, care au şansa de a rămâne lângă familie, dar pot călători cu bursele internaţionale primite cadou.

Rectorul Universităţii de Vest: "Vrem liderii"

Unul dintre promotorii acestei metode este Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest, acolo unde, de câţiva ani, există chiar un departament special creat pentru a "detecta" şefii de promoţie, olimpicii sau pe cei cu zece la Bac. "Vrem liderii de generaţie, modele pentru ceilalţi, îi vrem pe cei mai buni", spune rectorul Pirtea.

O recrutare cu noroc a fost şi cea a Mădălinei Ţilea, absolventa cu cea mai mare notă la Bacalaureatul din Timiş. "M-am dus personal să vorbesc cu ea şi cu părinţii ei şi mi-a spus că vrea în străinătate. Am convins-o să fie studenta noastră cu promisiunea că-i vom acorda o bursă de un an oriunde doreşte", mărturiseşte Pirtea.

Vasile Işan, rectorul Uni­versităţii "Al. Ioan Cuza" din Iaşi are însă un alt tip de abordare. În loc să-i ia de-a gata, Işan antrenează viitori studenţi de top încă de pe băncile şcolii. "Avem profesori coordonatori în 22 de colegii naţionale. Există clase pe care le urmărim, urmând ca la final să devină studenţii noştri", explică rectorul ieşean.

Deşi admite că scopul iniţial a fost rezolvarea deficitului de studenţi din facultăţile de ştiinţe exacte, astăzi, proiectul a devenit un colac de salvare pentru elevii săraci, de la ţară. "Am vrut să le dăm şanse în domenii-cheie cum ar fi ingineria sau medicina", arată rectorul Vasile Işan. Potrivit acestuia, românii sunt departe de a se alinia standardelor de peste Ocean. "Nu putem face invitaţii, dacă nu ştim nici ce finanţare vom primi de la stat", e dezamăgit Işan.

67 dintre cei 80.000 de elevi care au promovat Bacalaureatul în 2012 au reuşit să ia nota maximă

Studentul, client sau stăpân?

Nu toţi agreează ideea de a se coborî la nivelul studentului. "Alegerea facultăţii e o decizie îndelung studiată. Un telefon de la mine nu schimbă mare lucru, iar dacă au trecut de Bac, vor trece uşor şi de admiterea la facultate, fără alte stimulente", crede Leonard Azamfirei, rectorul UMF Mureş.

O astfel de mentalitate, spune Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest, nu face decât să împiedice progresul educaţiei. "Nu e nicio ruşine în a te duce tu spre tineri. Suntem cantonaţi într-o mentalitate mioritică, care ne va împiedica să progresăm", atrage atenţia rectorul timişorean.(ANDREEA CIULAC)
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