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STIREA ZILEI
ISMB: ancheta în cazul copilului cu sindromul Down care ar fi fost lovit la ore de învăţătoare, finalizată în două zile

ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
ISMB: ancheta în cazul copilului cu sindromul Down care ar fi fost lovit la ore de învăţătoare, finalizată în două zile

Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a pornit deja o investigaţie în cazul copilului cu sindromul Down, căruia învăţătoarea de la şcoala pe care o frecventează i-ar fi pus bandă adezivă pe gură ca să nu mai vorbească şi l-ar fi lovit. Oficialii susţin că ancheta s-ar putea finaliza în două zile.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a declarat pentru "Adevărul" că o anchetă în cazul situaţiei a fost demarată marţi dimineaţa.

"Am trimis o echipă de control marţi dimineaţa la prima oră la şcoala respectivă. Momentan, cercetările privind cazul copilului cu sindromul Down sunt în curs şi vor avea răspunsurile în cel mult două zile", spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al ISMB.

Copil agresat de învăţătoare

Centrul European pentru Drepturile Copiilor cu Dizabilităţi (CEDCD) a sesizat, luni, Inspectoratul Şcolar Bucureşti cu privire la faptul că o învăţătoare din Capitală loveşte în timpul orelor un copil de opt ani cu Sindrom Down şi căruia îi lipeşte pe gură bandă adezivă.

Mihai este elev în clasa I la o şcoală din Bucureşti şi, în pofida faptului că are Sindrom Down, după ani de efort individual al părinţilor, copilul este capabil să urmeze cursurile unei unităţi de învăţământ de masă. Încă de la momentul înscrierii la şcoală părinţii au fost nevoiţi să accepte o serie de situaţii discriminatorii şi umilitoare la adresa fiului lor, care a fost mutat de la o clasă la alta din cauza dizabilităţii sale, potrivit unui comunicat CEDCD.

CEDCD precizează că părinţii copilului au aflat recent că fiul lor este lovit în mod repetat în timpul orelor de clasă peste faţă şi peste ceafă şi uneori i se aplică bandă adezivă la gură de către învăţătoare.

Cum se manifestă un copil cu sindromul Down

Psihologul Daniela Martinescu de la Asociaţia AITA, care a lucrat cu astfel de copii cu sindromul Down, a explicat pentru "Adevărul" cum se comportă la ore elevii care au această afecţiune.

"Copiii cu sindromul Down tind să repete la nesfârşit lucruri pe care le aud, fiindcă nu au limite sociale şi nu înţeleg că e urât, spre exemplu, să repete în continuu o înjurătură auzită de la altcineva. Ei imită fiindcă li se pare amuzant să facă asta şi nu îşi dau seama că nu e bine", explică psihologul.

"Profesoara probabil că s-a simţit depăşită de situaţie, însă oricare ar fi motivul pentru care un copil nu se comportă adecvat, un educator ar trebuie să ştie că nu se învaţă prin pedeapsă. În mod normal, un copil trebuie motivat să nu mai facă ceva, trebuie să-i spui: 'uite, dacă faci altfel lucrul acesta, atunci primeşti o recompensă', ori la noi în şcoală, învăţătorii se folosesc deseori de pedepse. Eu mă mir că i s-a întâmplat asta tocmai unui copil cu sindromul Down fiindcă ei sunt foarte afectuoşi, pupăcioşi, veseli tot timpul", spune Daniela Martinescu.(IOANA NICOLESCU)

Ministru „de serviciu” la Educaţie: Ecaterina Andronescu, avansată a patra oară la şefia ministerului

Ecaterina Andronescu a intrat în Ministerul Educaţiei în 1995, ca secretar de stat 
Ecaterina Andronescu ar putea rămâne ministru al Educaţiei în cadrul noului cabinet al lui Victor Ponta, funcţie pe care ar urma să o bifeze pentru a patra oară în cariera sa politică. Menţionarea sa, apărută luni, este văzută ca un fapt aşteptat. Însă există voci care susţin că ar fi fost binevenită numirea unui om a cărui imagine să fie „dincolo de orice bănuială”.
Numele actualului ministru al Educaţiei, fost rector al Universităţii Politehnice din Bucureşti, Ecaterina Andronescu, a apărut, luni, ca nominalizare pentru un nou mandat în cadrul Guvernului Victor Ponta II.
Oficialul ar urma să ocupe pentru a patra oară funcţia de ministru al Educaţiei, după mandatele din timpul Cabinetului Năstase (2000-2003), de pe vremea Guvernului PDL-PSD (2008-2009) şi după mandatul de anul acesta, când a fost numită ministru în iunie 2012, în Cabinetul Ponta.
Cea de-a treia numire, din vara lui 2012, a urmat unor scandaluri de plagiat şi nereguli în CV în cazul a trei miniştri propuşi anterior, consecutiv: Liviu Pop, Ioan Mang şi Corina Dumitrescu.
Nici această a patra nominalizare nu vine într-o perioadă liniştită. Ecaterina Andronescu a fost la rândul ei implicată recent în trei scandaluri de plagiat, lansate de portalul integru.org, în mai puţin de două luni.
Vehicularea numelui ei pentru un nou mandat la şefia ministerului Educaţiei în noul Guvern Ponta a fost una anticipată de cei mai mulţi din sistem, mergând pe argumentul vechimii în funcţie, deşi există voci care susţin că, în contextul acestor scandaluri, poate ar fi fost oportun un nume nou, cu o altfel de imagine.
Avantajul experienţei: ministru vechi pentru probleme noi

Marilen Pirtea, rectorul Universităţii de Vest din Timişoara, susţine că Ecaterina Andronescu ”are experienţă vastă”, atât în ceea ce priveşte ministerul, cât şi instituţiile de învăţământ superior şi ar avea avantajul economisirii unei perioade de acomodare necesare unei peroane noi numite la cârma Ministerului Educaţiei, în condiţiile în care ”avem nevoie de paşi rapizi pentru a face reformă, pentru a ne adapta la cerinţele internaţionale”.
Însă, în ceea ce priveşte acuzaţiile de plagiat, ”de la cazul primului-ministru în jos nu mai putem spune nimic”, a declarat rectorul. 
”Noi nu promovăm şi nu tolerăm plagiatul. Chiar dacă acuzaţiile aduse doamnei ministru nu au fost dovedite instituţional, e mai bine să avem în poziţii-cheie oameni care să fie dincolo de orice bănuială. (...) Este nevoie de un profesionist susţinut de forţa politică, nu neapărat înregimentat într-un partid, care să provină din mediul universitar, pentru că aşa va cunoaşte tot sistemul”, susţine Pirtea.
Reforma, sabotată de schimbările politice dese

Rectorul din Timişoara este de părere că sistemul educaţional este un domeniu strategic, care trebuie asumat şi sprijinit de politic: ”Avem un Pact Naţional pentru Educaţie care nu este respectat, iar schimbările politice în domeniul educaţiei fac rău şi blochează orice reformă, reformă care are nevoie de cel puţin 12 ani de continuitate pentru a vedea impactul ei. Însă noi, după Revoluţie, n-am făcut decât să schimbăm ideea de reformă la fiecare mandat politic”.
Rectorul Universităţii "Ştefan cel Mare" din Suceava, Valentin Popa, spune că se bucură de cea de-a patra nominalizare a Ecaterinei Andronescu pentru postul de ministru al Educaţiei. "Este o profesionistă a sistemului care înţelege problemele din interior, pentru asta mă bucur că a fost nominalizată", a declarat Popa pentru ”Adevărul”.
Şi liderul sindical de la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ - Simion Hancescu susţine o eventuală nominalizare a Ecaterinei Andronescu pentru portofoliul Educaţiei, după ce oficialul a anunţat săptămâna trecută că va încerca să obţină bani mai mulţi în 2013, în contextul anunţării unei noi amânări privind acordarea celor 6% din PIB pentru educaţie.
FSLI: ”Problema cu plagiatul e răsuflată”

Contactat de ”Adevărul”, Hancescu a declarat că o vor susţine pe Andronescu în lupta pentru un buget mai mare la Educaţie. "Sper că se va ţine de cuvânt şi se va lupta pentru ca educaţia să aibă un buget mult mai mare decât a avut până acum şi o vom sprijini dacă se va întâmpla treaba asta", a spus Hancescu.
Referitor la scandalurile de plagiat în care a fost implicată recent ministrul Educaţiei, Hancescu consideră că "problema cu plagiatul e răsuflată, a fost o chestie de campanie pentru a distrage atenţia de la lucrurile serioase din ţara asta".
Pe de altă parte, Liviu Giosan, Oceanolog la Woods Hole Oceanographic Institution, SUA şi fondator al Asociaţiei Cercetătorilor Români din Străinătate Ad Astra, susţine ideea unui expert independent, dar sprijinit de clasa politică, care ”să nu aibă imaginea pătată în niciun fel” şi ”nici vreo clientelă în spate”.
Pact politic pentru un ministru independent

”Propunerea de a avea un ministru al Educaţiei independent, dar susţinut politic desigur, este una de bun simţ, însă nu poţi să propui asta unui premier care a fost dovedit hoţ, nu poţi să-i ceri acum din senin să fie corect. Aşa că nominalizarea Ecaterinei Andronescu era de aşteptat să se întâmple," notează Giosan pentru ”Adevărul”.
"Este nevoie ca partidele politice să respecte Pactul Naţional pentru Educaţie şi să susţină un om cu experienţă care nu mai are nimic de pierdut, nu mai are de construit o carieră, nu are rude, prieteni aici pe care să-i favorizeze, cu alte cuvinte nu are o clientelă, şi care să poată face cu adevărat o reformă", susţine cercetătorul.
Cine ar putea intra însă în această ”cursă”?

Liviu Giosan spune că “vorbim de români cu o carieră de excepţie la nivel internaţional şi care au deja experienţă şi care au condus facultăţi şi universităţi din străinătate, care nu sunt îngropaţi până în gât în sistemul românesc şi care ar putea utiliza mult mai eficient bugetul educaţiei, fie el şi sub cele 6% asumate prin Pactul Naţional, dar niciodată puse în aplicare.”
Trei scandaluri de plagiat de la începutul lui noiembrie

Ministrul Educaţiei a fost implicat recent în trei scandaluri de plagiat. Cel mai recent caz semnalat de platforma integru.ro se referă la trei articole publicate în reviste ştiinţifice, pe care şi-a pus semnătura şi ministrul Educaţiei, lucrări care implică ”autoplagiat, plagiat şi încălcări repetate ale dreptului de autor”.
Un alt caz de plagiat semnalat de cei de la platforma integru.ro, la finele lunii noiembrie, o vizează pe Ecaterina Andronescu şi pe o colaboratoare a sa, Cristina Aurelia Nechifor, care ar fi semnat împreună, în 2003, o lucrare ştiinţifică ce copia, fără o citare corespunzătoare, texte şi imagini dintr-o cercetare a olandezului Gerard Antonie van Ewijk şi dintr-o alta aparţinând unor trei cercetători egipteni. Cazul a fost publicat şi de „Frankfurter Allgemeine Zeitung“.
Iar la începutul lunii noiembrie, acelaşi portal integru.org menţiona de un proiect de cercetare din 2011, considerat plagiat, prin care se solicita de la buget o jumătate de milion de euro şi care ar fi fost asumat de ministrul Educaţiei, Ecaterina Andronescu, la acea vreme rector al Universităţii Politehnica din Bucureşti.
CV de ministru

Prima funcţie ocupată de Ecaterina Andronescu în Ministerul Educaţiei a fost cea de secretar de stat pentru învăţământ superior, în intervalul 1995-1996. Apoi, în perioada 2000-2003, a fost ministrul Educaţiei şi Cercetării, dar nu şi-a dus mandatul la bun sfârşit fiind revocată în iunie 2003 de premierul de atunci, Adrian Năstase.
Andronescu a revenit la conducerea Ministerului Educaţiei, în 2008, în Guvernul format de PDL şi PSD, părăsind funcţia odată cu plecarea social-democraţilor de la guvernare.
Ecaterina Andronescu este de 16 ani parlamentar, fiind deputat în legislaturile 1996-2000, 2000-2004, 2004-2008 şi senator în ultima legislatură, în care a avut şi funcţia de vicepreşedinte al Comisiei de Învăţământ.(OANA CRACIUN)
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ADEVĂRUL
1.800 de burse Fulbright în SUA pentru anul universitar 2014-2015

Bursele Fulbright oferă finanţare pentru tinerii care vor să se specializeze la o universitate din SUA

Statele Unite finanţează anual în jur de 1.800 de burse de studiu Fulbright pentru tinerii din străinătate, inclusiv din România, care vor să obţină o diplomă de master sau de doctor de la o universitate americană. Pentru anul universitar 2014-2015, aplicaţiile se depun până în februarie-octombrie 2013.

Programul Fulbright oferă burse de studiu în Statele Unite, în anul universitar viitor, pentru cei ce doresc să urmeze un master sau pentru cei care doresc să obţină diplomă de doctor de la o universitate americană, în mai toate domeniile, inclusiv arte, cu excepţia medicinei, potrivit universitiesnews.com.

Aceste burse de studii sunt acordate studenţilor din Africa, Estul Asiei şi Pacific, Europa şi Eurasia, din Orientul Mijllociu şi Africa de Nord, restul Americii şi din Sudul şi Centrul Asiei.

Cursurile încep în 2014-2015, iar, anual, aproape 1.800 de studenţi sunt recrutaţi pentru studii în Statele Unite prin programul de burse Fulbright. Termenul limită pentru aplicări variază între Februarie-Octombrie 2013.

Fulbright suportă cheltuielile pe durata anilor de studiu. Bursele acoperă, în general, taxele de şcolarizare, cărţile, bilete de călătorie, bani de buzunar şi asigurare medicală. 

Programul este administrat de către Comisiile Fulbright sau de către Ambasadele Statelor Unite din ţările care sunt acceptate. Toate aplicaţiile studenţilor străini sunt evaluate de către specialiştii din aceste instituţii.

Bursele Fulbright sunt valabile pentru o varietate de discipline si domenii, inclusiv artele vizuale, ştiinţele naturii, matematica, ingineria şi tehnologia. Fulbright încurajează tinerii să nu se rezume la o singură disciplină, ci să aplice în toate domeniile.

Programul nu oferă diplome celor ce doresc să studieze medicina şi nici celor ce doresc să se specializeze pe cercetare medicală, dar sprijină sănătatea la nivel global.

Modalitatea de selecţie a studenţilor diferă în funcţie de ţară. Pentru a afla informaţii despre procedeul de selecţie, puteţi accesa site-ul programului Fulbright din România.(THEODORA SOPALA)

Ce trebuie să ştii despre studiile în Suedia

Suedia, o ţară „fără cusur” în ochii celorlalţi europeni     

A alege să aplici la un program de studii într-una dintre ţările din Europa poate fi o decizie care să-ţi schimbe viitorul. Iată ce trebuie să ştii despre studiul în Suedia, ţara care are nouă instituţii de învăţământ superior în top 500 al celor mai bune universităţi din lume .
Având în vedere multitudinea de oferte, uneori este dificil să te opreşti la una sigură. E important de luat în calcul toţi factorii care ţin de tine şi de confortul tău. E necesar să te gândeşti că vei sta câţiva ani într-o ţară străină şi înconjurat de oameni care nu vorbesc dulcele grai românesc. Pe lângă viaţa de zi cu zi, adaptarea la un nou sistem educaţional îţi poate crea o serie de îngrijorări absolut normale.  
Cum iei decizia corectă ?

Analizând în primul rând ce îţi doreşti şi căutând opţiunile care îţi îndeplinesc aceste criterii. Vrei mai multă practică? Mergi la universitatea care îţi pune la dispoziţie internship-uri. Ai nevoie de sprijin şi consiliere? O cauţi pe cea care are departament special pentru aşa ceva în fiecare campus. Ţi-ar plăcea să fii printre studenţi internaţionali, diferiţi, care să experimenteze aceeaşi schimbare? Alege programele de studiu cu predare în limba engleză unde procentul este foarte mare şi noţiunea de home students (”studenţi de-ai casei”, într-o exprimare liberă!) nu există.
Ce zici despre Suedia?

Ţara în care modestia pare a fi principala caracteristică, unde se mănâncă pâine crocantă (knackebrod), se vorbeşte frumos şi elegant, şi toată lumea ajunge la timp poate fi potrivită pentru ceea ce vrei tu să faci în viitor.

Suedia are 9 instituţii de învăţământ superior în top 500 al celor mai bune universităţi din lume. 
Conform ultimelor statistici, 8.5% dintre cei care învaţă aici sunt studenţi străini, un procent în creştere în fiecare an. Învătământul superior este la fel ca al nostru, conform sistemului Bologna. Astfel, ai cele trei cicluri universitare: licenţă, master şi doctorat.
Diferit ar fi, printre altele, că pentru a obţine o diplomă nu trebuie să te înscrii la un program complet. În majoritatea domeniilor poţi să îţi creezi propriul set de materii pe care le vei studia (chiar de la diverse universităţi) şi propriul parcurs. Te vei asigura însă că respecţi un set de materii şi niveluri considerate necesare.  
De obicei, în selecţia cursurilor, universităţile dau dovadă de flexibilitate foarte mare. Există şi excepţii: programele de medicină, farmacie şi asistenţă medicală, cât şi o parte dintre programele de inginerie.
Ce-mi trebuie ca să aplic ?

În primul rând, răbdare pentru toate actele necesare şi gânduri pozitive !
Criteriile generale de admitere sunt completate şi de cerinţe specifice, în funcţie de specializare şi universitate. 
Pentru început, e important să ai diploma de absolvire şi foaia matricolă (pentru cei aflaţi în ultimul an de studiu - adeverinţă de la instituţia de învăţământ care să ateste că sunt în ultimul an şi urmează să susţină examenul de absolvire şi situaţia scolară până în acel moment), deţinerea unui certificat recunoscut internaţional care atestă cuoştinţele de limba engleză (IELTS, TOEFL sau Cambridge).
Cat costă să studiez în Suedia ?

Vestea bună şi foarte bună e că în această ţară nu există taxă de şcolarizare în afară de modica sumă de uniune sau naţiune de 200-800 SEK (20-80 €) anual.
În schimb, vei avea costuri de cazare şi cheltuielile lunare de întreţinere.
Mă pot întreţine singur?
O altă veste bună e că în Suedia ai drept de muncă nelimitat. Spre deosebire de alte ţări europene, unde în calitate de student ai dreptul la un anumit număr de ore pe săptămână, aici poţi să lucrezi cât te ţine energia.
Deseori, această întrebare primeşte răspunsul evaziv : depinde de tine! În mare parte, e cel mai potrivit, deoarece constaţi că, oriunde ai locui în această lume mare, nu te aşteaptă cineva cu un loc de muncă (din nefericire!). Ai oportunităţi mai mari sau mai mici, însă pentru a le accesa depinzi şi de cunoştinţele tale, de abilităţile într-un domeniu sau altul, de capacitatea de adaptare şi de tot ce te reprezintă.
Cei care locuiesc deja în Suedia spun că acolo bate vântul foarte mult. Dacă e al schimbării sau aducător de perspective nelimitate, rămâne să vezi atunci când vei merge la studii!  (ALINA COJOCARU)
EVENIMENTUL ZILEI
Cine este noul ministru propus pentru Educaţie
Remus Pricopie (PSD), 42 de ani, s-a născut pe 22 ianuarie 1970 în comuna Ceahlău, Neamţ şi este cunoscut ca fiind un colaborator apropiat al Ecaterinei Andronescu.

Remus Pricopie (PSD), 42 de ani, este născut pe 22 ianuarie 1970 în comuna Ceahlău, Neamţ. Din 1998, este profesor universitar doctor la Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative din Bucureşti. În 2012, a fost ales rectorul acestei instituţii de învăţământ superior. Are o diplomă de doctor în ştiinţe politice obţinută în 1997.

Între februarie 1996- iunie 2003 şi noiembrie 2007- octombrie 2009 a îndeplinit diverse funcţii în Ministerul Educaţiei, de la expert pe probleme de învăţământ superior până la secretar de stat (între noiembrie 2007-octombrie 2008). Este cunoscut ca fiind un colaborator apropiat al Ecaterinei Andronescu cu care a lucrat în Ministerul Educaţiei.

Din februarie 2009 şi până în prezent este şi preşedintele boardului directorilor Comisiei Fulbright România. 

Cunoaşte trei limbi străine: engleza, franceza şi rusa.

Este căsătorit şi are doi copii.(REDACTIA)

280.000 de burse Erasmus în anul universitar 2013-2014

Parlamentul European a reuşit să evite o criză de finanţare de aproximativ 90 de milioane de euro care ameninţa programul de schimb de studenţi între ţările membre şi să înlăture incertitudinile cu privire la banii necesari pentru 2013.

 Studenţii incluşi în programul de burse Erasmus nu mai trebuie să-şi facă griji. Parlamentul European a găsit banii necesari pentru a finanţa şi în anul universitar 2013-2014 schimbul de studenţi între ţările UE. Astfel, 280.000 de burse vor fi acordate tinerilor care participă la acest program, costurile acestuia ridicându-se la 500 de milioane de euro.

În 2012, programul a avut un deficit de aproape 90 de milioane de euro pe care Parlamentul European l-a acoperit în urma unui acord de ultim moment semnat pe 12 decembrie. 
Documentul previne apariţia unor probleme şi în cadrul altor programe de schimb derulate în cadrul programului de învăţare pe tot parcursul vieţii (Leonardo, pentru ucenici, Comenius, pentru şcoli, Grundtvig, pentru educația adulților) care permit tinerilor şi personalului didactic să-şi extindă gama de competenţe şi perspectivele de carieră prin studiu şi formare în străinătate. 
Erasmus reprezintă 40% din programul de învăţare pe tot parcursul vieţii

 Ca urmare a intrării în vigoare a acordului, Comisia Europeană poate transfera fondurile necesare către agenţiile naţionale responsabile de derularea programului Erasmus în statele membre. Agențiile vor debloca apoi fondurile pentru beneficiarii programului, inclusiv pentru universitățile și colegiile de origine care plătesc lunar bursele către studenți.Parlamentul European și Consiliul au ajuns, de asemenea, la un acord privind bugetul UE pentru anul 2013 care aduce aproximativ 500 de milioane euro pentru programul Erasmus și 1 015 milioane euro pentru întregul Program de învățare pe tot parcursul vieții.

Erasmus reprezintă peste 40 % din bugetul programului de învățare pe tot parcursul vieții. Aproape 90 % din bugetul Erasmus este investit în componentele de mobilitate.(DANIELA SERB)
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