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STIREA ZILEI
Abramburica, partea a treia!
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Premierul Ponta are premoniții că Andronescu ar putea deveni ministrul Educației

Premierul Victor Ponta a declarat, marţi, că există posibilitatea ca Ecaterina Andronescu să fie propunerea sa pentru portofoliul Educaţiei, el precizând că nu a luat încă o decizie în acest sens şi că va face propunerea odată cu cea de la Cultură.

„Există posibilitatea ca Ecaterina Andronescu să fie propusă ministru al Educației. Trebuie să fac propunerea pentru că zilele următoare, pe 30, expiră cele 45 de zile de intermat ale lui Liviu Pop. Nu am luat această decizie".

Ponta a spus că este foarte mulţumit de modul în care ministrul interimar Liviu Pop a reuşit să organizeze sesiunea de Bacalaureat.

Premierul Victor Ponta a declarat, marţi, răspunzându-le jurnaliştilor care l-au întrebat despre interimatul de la Ministerul Educaţiei şi despre propunerea pentru acest portofoliu, că nu nu a luat încă o decizie, spunând apoi că are şi el premoniţii, precum Băsescu, că Andronescu va fi ministru.

„Comisia (de la Ministerul Educaţiei - n.r.) era formată de Funeriu tot ca o armă împotriva profesorilor cu care avea el războaie - cu Marga, cu Andronescu - că Funeriu a stat ministru ca să se războiască cu Marga şi cu Andronescu. Şi vă spun că domnul Marga e ministru şi că doamna Andronescu va fi ministru, ca să rezolvăm cu Funeriu şi cu războaile lui", a spus Ponta, într-o conferinţă de presă.

„Nu am vorbit cu nimeni deocamdată. Aseară m-am întors la 23.30. Am şi eu premoniţii, ca şi Băsescu, ştiţi cum - nu doar Băsescu ştie cu o săptămână înainte ce se va întâmpla. Încep să am şi eu premoniţii", a spus Ponta.

Ioan Mang, nominalizat pentru postul de ministru al Educaţiei după ce persoana propusă iniţial, Corina Dumitrescu, a fost retrasă de premierul Victor Ponta în urma unor probleme legate de CV-ul acesteia, a demisionat în 16 mai în urma acuzaţiilor de plagiat care i-au fost aduse.

Premierul Victor Ponta anunţa că Ioan Mang a solicitat să fie eliberat din postul de ministru al Educaţiei, cerere pe care a acceptat-o pentru a-i permite acestuia ca, fără presiunea portofoliului, să „restabilească adevărul" în urma acuzaţiilor de plagiat.(ALINA BREBENEL)

Sesiunea de Bacalaureat 2012: Finita la comedia!

Elevii au răsuflat ușurați, după ultimul examen de Bac 
Majoritatea absolvenţilor au răsuflat uşuraţi, după ce au susţinut ieri ultimul examen, proba la alegere. Alolingvii mai au o încercare - limba maternă.

Obosiţi, şifonaţi, cu ochii cârpiţi de somn, dar extrem de fericiţi. Aşa arătau ieri cei mai mulţi dintre elevii care au dat ultima probă la examenul de maturitate. A fost o experienţă dificilă şi care le-a dat multe bătăi de cap, recunosc absolvenţii.

„Stresul a fost amplificat de toată vâlva care s-a făcut în jurul acestui subiect. Profesorii ne-au speriat, părinţii ne-au speriat, au mai venit şi musafiri străini în sălile de examinare, care ne-au incomodat", declară Irina Ţurcan, elevă la un liceu din Capitală. Majoritatea candidaţilor spun că pretestările pe care le-au susţinut în primăvară au fost mai uşoare decât testele de Bac.

„Simulările ne-au relaxat, pentru că au fost mai lejere din punct de vedere al conţinutului. Iar la examene am avut surpriza să descoperim itemi mult mai complicaţi. În special la matematică şi limba străină", povesteşte Anastasia Roşca, o altă absolventă din Chişinău.

Părinţii, mai emoţionaţi decât copiii lor, au găsit ţapul ispăşitor pentru debandada din acest sezon de BAC şi au declarat război jurnaliştilor. Ei sunt revoltaţi că Bacalaureatul a fost atât de mediatizat în acest an. „Eu i-am interzis fiicei mele să privească televiziorul. La toate buletinele de ştiri doar despre examene se vorbea.

Ziariştii nu au alte teme despre care să scrie? Se bagă în viaţa privată a elevilor, care şi-aşa sunt stresaţi", ne-a tăiat-o furioasă mama unei absolvente. „Au făcut din copiii noştri nişte infractori. Nu era de-ajuns că i-au dus în instituţii străine, au adus şi poliţia peste ei. A fost o «măgărie» întreaga sesiune", completează Tudor Rusu, un alt părinte.

„PEŞTELE DE LA CAP 

SE STRICĂ"

Chiar dacă sunt de partea elevilor, dascălii încearcă să pară obiectivi şi spun că schimbarea pe care şi-a propus-o Ministerul Educaţiei se va tărăgăna încă multă vreme. „Peştele de la cap se strică, vorba ceea. Toate tunurile au fost puse pe absolvenţi, când, de fapt, problema e mult mai gravă", a confirmat Tatiana Goncear, profesoară de chimie în comuna Băcioi.

„Din punct de vedere al conţinutului, testele au fost potrivite pentru un elev de clasa a XII-a. Părerea mea e că nici zece supraveghetori în sălile de examinare nu vor stopa copiatul şi asta pentru că noile tehnologii ne depăşesc", susţine Zinaida Profir, profesoară de geografie în oraşul Cahul.(STELA DANAILA)
EVENIMENTUL ZILEI
Abramburica, partea a treia

Interimarul Liviu Pop de la Educaţie va preda ştafeta Ecaterinei Andronescu, cea care a pus cruce reformelor din învăţământ. Ea se află la al treilea mandat.

După două numiri cu ghinion şi un interimar neexperimentat, se pare că premierul Victor Ponta va alege răul cel mai mic pentru Educaţie.

Ponta a declarat "că are premoniţii" conform cărora Ecaterina Andronescu, rămasă în istorie drept cel mai controversat ministru care a condus sistemul educaţional din România, va prelua încă o dată Ministerul Educaţiei.

De altfel, senatorul PSD ar fi fost şi varianta vehiculată iniţial pentru această funcţie.

Planul premierului a fost dat peste cap însă de inspectorii Agenţiei Naţionale de Integritate, care au acuzat-o pe Ecaterina Adronescu de incompatibilitate.

Deşi socotelile fostului rector cu ANI sunt departe de a fi încheiate, Andronescu are, acum, mai multe şanse de a face parte din executiv: pe 15 mai, Curtea de Apel Bucureşti i-a dat câştig de cauză într-un prim proces cu ANI. Inspectorii au declarat recurs.

"Desemnarea sa n-ar fi o surpriză. Cu atâţia plagiatori, era singura soluţie", e de părere Eugen Palade, coordonator educaţional Cedu. 

Până şi apropiaţii fostului ministru admit că Andronescu era în cărţi, pentru funcţia de la Educaţie.

"Cunoaşte foarte bine sistemul, prima condiţie pentru a conduce acest minister. Aş fi subiectiv, pentru că sunt cadru didactic la Politehnică, dar pot să spun că e cea mai bună numire", crede Ioan Ciucă, responsabil cu învăţământul universitar.

Tocmai faptul că ştie ministerul ca-n palmă ar putea să reprezinte o problemă, adaugă Ştefan Vlaston, expert în educaţie.

"Ştie pe ce butoane să apese, iar oamenii sunt aceeaşi. După vacanţa parlamentară care începe la 1 iulie, poate să dea o ordonanţă de urgenţă pentru a schimba Legea Educaţei", arată Ştefan Vlaston, expert în educaţie.

Revine epoca abramburelilor

Deciziile luate de Andronescu în timpul celor două mandate la ministerul Educaţiei, unul în timpul guvernării PSD (2000-2003), celălalt în cabinetul Boc (2008-2009), confirmă scenariile cele mai pesimiste.

Nenumăratele gafe comise de Ecaterina Andronescu i-au adus porecla "Abramburica", chiar din partea studenţilor săi de la Politehnică.

Eliminarea examenului de Capacitate şi introducerea testelor naţionale, bacalaureatul-grilă sau desfiinţarea şcolilor profesionale şi a peste 30 de universităţi sunt doar câteva dintre măsurile controversate luate de ea.

Ambele mandate s-au sfârşit brusc: primul printr-o revocare de premier, al doilea printr- o demisie de solidaritate, faţă de un coleg din Guvern.

Topul gafelor marca "Abramburica"

Printre cele mai haotice măsuri luate de Ecaterina Andronescu se numără:

Eliminarea examenului de capacitate de la sfârşitul clasei aVIII-a şi introducerea testelor naţionale ceea ce a făcut ca admiterea la liceu să devină o loterie. În loc să dea un singur examen, copiii au început să fie testaţi la clasă, de-a lungul anului, ceea ce a permis apariţia fraudelor.

Bacalaureatul tip grilă introdus de Andronescu a fost un alt experiment făcut pe elevi, încheiat însă după numai un an, din cauza anomaliilor observate la notare.

Desfiinţarea şcolilor profesionale, în 2009, a stârnit poate cele mai mari controverse. Decizia a dus la un deficit de meseriaşi pe piaţa muncii şi creşterea abandonului şcolar. Andronescu a fost acuzată că ar fi acţionat în interesul "mafiei din universităţi", care a câştigat astfel mai mulţi studenţi.(ANDREEA CIULAC)
LIBERTATEA

Măsuri speciale la Bacalaureat din cauza caniculei
Canicula din ultimele zile a făcut ca în sălile de clasă să se ia măsuri speciale, mai ales că elevii treceau prin mari emoţii.
Cum temeparturile ridicate și emoțiile elevilor puteau avea consecințe neplăcute, apa minerală nu a lipsit de pe banca niciunui elev, iar în unele săli de examen au fost instalate ventilatoare pentru ca temperatura aerului să fie suportabilă.

Temperaturile ridicate de afară s-au simțit și în sălile de examen la bacalaureat, mai ales în cele în care erau calculatoare. Elevii s-au plâns din cauza căldurii care le-a dat bătăi de cap, mai ales în condițiile în acre sălile dotate cu aer condiționat au fost foarte puține la număr, informează Antena3.

Examenul de Bacalaureat va continua luni cu evalurarea competenţelor lingvistice într-o limbã de circulaţie internaţională.(REDACTIA)

Elevă ţinută în viaţă de aparate, după ce a leşinat la ora de sport

O elevă de clasa a IX-a din Jibou se află în stare gravă după ce a leşinat, marţi, la ora de sport, în timp ce susţinea proba de rezistenţă, iar potrivit unor surse medicale fata a făcut un stop cardio-respirator, fiind transportată la o clinică din Cluj-Napoca.

Directorul Grupului Şcolar "Octavian Goga" din Jibou, Daniel Mureşan, a declarat, marţi, că o elevă din clasa a IX-a a leşinat la ora de sport, în timp ce susţinea proba de rezistenţă fizică, la faţa locului fiind chemată de urgenţă o ambulanţă pentru a o transporta la spital.

"Astăzi, în timpul probei de rezistenţă la ora de sport, o elevă din clasa a IX-a a leşinat. Profesorul de sport a sesizat imediat cazul prin numărul unic de urgenţă 112. La faţa locului a venit o ambulanţă care a preluat fata şi a transportat-o la Spitalul Orăşenesc din Jibou. Aşteptăm să vedem rezultatele analizelor medicale şi vom deschide o anchetă, pentru a se stabili împrejurările şi cauzele exacte care au dus la nefericitul incident. Doar după aceea vom vedea ce este de făcut", a spus Mureşan, potrivit Mediafax.

El a afirmat că în fişa medicală a elevei nu erau menţionate afecţiuni sau antecedente medicale, deşi fata ar mai fi avut stări de leşin, în anii anteriori, tot în timpul unor ore de sport.

Medicii de la Spitalul Orăşenesc Jibou au decis transferarea elevei la Spitalul Judeţean de Urgenţă Sălaj, întrucât se afla în stare gravă.

"Fata a fost adusă la unitatea noastră după ce a leşinat, fiind în stare de inconştienţă. Pentru că nu şi-a mai revenit, am decis transferul acesteia la Spitalul Judeţean de Urgenţă Sălaj", a declarat, marţi, managerul Spitalului Orăşenesc Jibou, Gabriela Boldea.

Potrivit unor surse din cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă Sălaj, eleva este ţinută în viaţă de aparate. Adolescenta locuieşte împreună cu sora ei şi cu bunica, ambii părinţi fiind plecaţi la muncă în Italia.(REDACTIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL
Sindicaliștii din Hidroelectrica se pregătesc de proteste

Insolvența Hidroelectricii se va decide mâine

Sindicaliștii din cadrul Hidroelectrica se pregătesc de proteste, dacă instanța de judecată a Tribunalului București va aproba intrarea societății în insolvență.

Președintele Hidrosind, Decebal Sulea, a spus, pentru Radio Târgu-Jiu, că nu există motive pentru declararea insolvenței și că așteaptă ca cererea să fie respinsă: „Este o decizie foarte gravă, care afectează atât societatea, cât și pe salariați. Văd această decizie ca pe un lucru necurat. Nu a fost nimic transparent. Hotărârea a fost luată de un Consiliu de Administrație care nu este definitiv. S-a luat această decizie pentru a se putea vinde active din Hidroelecrica. Am discutat cu directorii acum câteva zile și nu s-a discutat de așa ceva. În urmă cu o lună a fost analiza financiară a anului 2011 și s-a aprobat încheierea cu un profit de un milion și ceva de euro. O să atacăm cererea Hidroelectricii pentru intrarea în insolvență. Am făcut o adresă pentru a se stabili treimea din instalații pentru grevă. O să stabilim și un program, de proteste. Dacă instanțșa est5e corectă, nu va aproba cererea de insolvență“.(ALIN ION)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Oamenii lui Ponta strâng rândurile în jurul său

În scandalul „Plagiatul“, cei din tabăra premierului Victor Ponta îl apără, considerându-l victimia unui atac politic. Mai mult, actualul ministru al Educaţiei promite răzbunare.

Plagiatul lui Victor Ponta a născut reacţii în special în tabăra partidului pe care îl conduce, PSD. Colegii de partid acuză că fapta acestuia a fost dată în vileag cu scopuri politice. În celelalte partide, politicienii nu vor să intervină în acest subiect, iar societatea academică aşteaptă sentinţa experţilor. 

Adrian Năstaseîl acuză pe Băsescu

Profesorul şi mentorul lui Victor Ponta, fostul premier Adrian Năstase, a reacţionat, în scandalul „Plagiatul" pe blogul său. România a fost condusă în ultimii opt ani prin şantaj, dosare şi tot felul de mizerii de acest gen. Ştiu foarte bine acest lucru pentru că sunt una dintre ţintele predilecte ale acestor metode securiste. Şi văd că cedarea puterii, chiar şi în urma unui vot popular, se face foarte, foarte greu. De altfel, mă aşteptam la acest lucru.

 Mă aşteptam şi ca, în disperarea lui, Traian Băsescu sa recurga la orice, pentru a încerca să acopere scandalul falimentului PDL la recentele alegeri. Sunt convins însă că Victor Ponta nu va fi intimidat şi nu va ceda la acest gen de atacuri", susţine Asdrian Năstase. 

„Formulări carenu pot fi schimbate"

Profesorul Adrian Năstase, care i-a şi coordonat lucrarea acuzată de plagiat a lui Victor Ponta, are şi explicaţii tehnice în apărarea fostului său doctorand. „Ca profesor de Drept, am participat la foarte multe astfel de eforturi academice ale unor doctoranzi de perspectivă, iar Victor Ponta a fost unul dintre ei, în acelaşi grup cu Bogdan Aurescu şi Cristian Jura. Din comisia respectivă, dacă mai ţin bine minte, făceau parte profesori reputaţi, precum profesorul Raluca Besteliu, profesorul Augustin Fuerea, profesorul Viorel Ciobanu, decanul facultăţii, sau profesorul Mitrache, specialist in drept penal. 

Cu toţii au făcut referate de susţinere pentru acordarea titlului de doctor, la Facultatea de Drept a Universităţii Bucureşti. Mai mult, unul dintre profesorii despre care se spune că ar fi reprezentat o sursă de inspiraţie (Ion Diaconu) a scris prefaţa cărţii lui Victor Ponta, publicată ulterior susţinerii tezei", explică Adrian Năstase.

De asemenea, fostul premier consideră că Ponta cunoştea foarte bine subiectul tezei de doctorat, „Curtea penală Internaţională", întrucât a participat la discuţiile de înfiinţare a acestei instituţii, în 1999, şi că, fiind o instituţie tânără, era normal ca ea să fie explicată chiar şi pentru jurişti. 

„Cei care activează în învăţământ, în domeniul juridic, ştiu foarte bine că în descrirea unor instituţii apar adesea formulări seci, descriptive care, asemenea formulelor matematice, nu pot fi schimbate. A specula acest lucru şi a fabrica un astfel de subiect este de o josnicie fără margini!", îşi încheie Adrian Năstase pledoaria pentru Ponta.

Liviu Pop îl caută la doctorat pe Boc 
Ministrul interimar al Educatiei, Liviu Pop, consideră că acuzaţia de plagiat la adresa premieruluiVictor Ponta e  o „făcătură". Pop se consideră vinovat, susţinând că plagiatul lui Ponta a fost dat în vileag din cauză că el urma să facă plângere penală împotriva unuia din predecesorii săi, pentru modul în care s-au făcut evaluările universităţilor .

„E o făcătură, exact în ziua în care mă pregăteam să fac plângere penala împotriva celor vinovaţi de clasificarea universităţilor din Romania", a declarat ministrul Liviu Pop pentru ziare.com. În ceea ce priveşte plagiatul, Pop a anunţat că mâine se va întruni Comisia de Etică „ pentru a se decide ce se întamplă cu toate cererile", a transmis Pop.

Întrebat dacă un demnitar care este găsit vinovat de plagiat ar trebui să demisioneze, Pop a spus că nu ştie. „O să cer şi eu tezele de doctorat ale foştilor premieri, Mihai Răzvan Ungureanu şi Emil Boc, că văd că e la modă", a declarat el pentru tvrinfo.ro

Gyorgy Frunda nu crede în plagiat

Senatorul UDMR Gyorgy Frunda crede că preşedintele Traian Băsescu stă în spatele scandalului în care premierul Victor Ponta este acuzat de plagiat.

„Pentru mine este destul de clar că există un fundament politic, care vine dinspre Palatul Cotroceni. Toate speculaţiile privind implicarea preşedintelui în acest scandal sunt întemeiate", a spus Frunda. Senatorul UDMR consideră că lucrarea premierului Victor Ponta nu poate fi catalogată drept plagiat. „Sunt jurist şi ştiu ce înseamnă un doctorat în domeniul juridic. În acest sector nu poţi inventa, trebuie să interpretezi normele juridice.  Lucrarea lui Victor Ponta nu este un plagiat", a declarat Frunda.

Gyorgy Frunda susţine că instituţia unde Victor Ponta şi-a susţinut doctoratul trebuie să clarifice acest caz.„Normal ar fi ca Universitatea să constituie o comisie, formată din jurişti de prestigiu, neimplicaţi politic, care să verifice lucrarea. 

Dacă această comisie demonstrează că lucrarea de doctorat este plagiată, atunci, lucrurile se încheie.  În caz contrar,  Ponta poate fi sancţionat", a arătat Frunda. Acesta a mai adăugat că premierul „a creat un val de simpatie în jurul său prin explicaţiile oferite, iar lumea juridică este de partea lui".

"În descrierea unor instituţii apar adesea formulări (...) care nu pot fi schimbate."

Adrian Năstase coordonatorul lucrării lui Ponta

" O să cer şi eu tezele de doctorat ale foştilor premieri, Mihai Răzvan Ungureanu şi Emil Boc."

Liviu Pop ministrul Educaţiei

"În acest sector nu poţi inventa (...)  Lucrarea lui Victor Pontanu este un plagiat."

Gyorgy Frunda senator, jurist(ROBERT ZACHMANN)
COTIDIANUL
Miniştrii Culturii şi Educaţiei ar putea fi propuşi în acelaşi timp

Nominalizările pentru posturile de ministru al Culturii şi al Educaţiei ar putea fi făcute în același timp preşedintelui, a anunţat marţi premierul Victor Ponta.

Întrebat dacă există posibilitatea ca senatorul Ecaterina Andronescu să devină ministru al Educaţiei, premierul a răspuns: "Există".

În acelaşi timp, Victor Ponta a susţinut că este foarte mulţumit de activitatea lui Liviu Pop, ministrul interimar al Educaţiei, până pe 30 iunie.

"Trebuie să facem o propunere, pentru că pe 30 iunie expiră cele 45 de zile de mandat interimar al d-lui Pop. Pot să vă spun de pe acum, n-am luat această decizie (n.r. - de schimbare a sa), dar sunt foarte mulţumit de modul în care dl ministru Pop a reuşit să organizeze bacalaureatul. Uitaţi că se poate şi fără scandaluri şi fără supărări foarte mari. Nu am luat încă o decizie (n.r. - nominalizarea unui ministru al Educaţiei), dar o vom lua foarte repede, pentru că, probabil, va trebui să fac şi o altă propunere preşedintelui cu ministrul Culturii şi atunci propunem ambii miniştri odată", a detaliat premierul Ponta.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ
Şcolile din mediul rural primesc 43 de microbuze

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului continuă distribuirea de autovehicule destinate transportului elevilor, prin ordin de ministru fiind repartizate încă 43 de microbuze şcolare din totalul celor 185 achiziţionate de MECTS în acest an.

Potrivit unui comunicat de presă al MECTS remis marţi, cele 43 de microbuze au fost repartizate în 15 judeţe, astfel: Bacău – 3, Bihor – 4, Braşov – 2, Caraş-Severin – 5, Constanţa – 1, Dâmboviţa – 5, Dolj – 2, Galaţi – 2, Ilfov – 4, Olt – 3, Prahova – 2, Satu Mare – 1, Sălaj – 2, Sibiu – 2, Suceava – 5.

‘Aceasta este a doua etapă de distribuire a microbuzelor şcolare, prima fiind realizată la începutul lunii iunie, când au fost distribuite 62 de autovehicule. Potrivit contractului semnat în data de 26 aprilie de fosta conducere a Ministerului Educaţiei, cele 185 de microbuze şcolare trebuie repartizate către beneficiari în maximum 45 de zile de la data parafării documentului’, precizează sursa.(REDACTIA)

Toate unităţile şcolare vor fi monitorizate video

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat marţi că se încearcă monitorizarea video a tuturor unităţilor şcolare, atât în interior, cât şi în exterior.

‘Noi încercăm să facem monitorizarea video a tuturor unităţilor şcolare în interior şi în exterior. Este un lucru pe care intenţionăm să-l punem pe tapet, asta ar însemna în orice moment să se ştie ce se întâmplă în curtea şcolii, pe hol, în sala de clasă în timpul pauzei. Suma necesară e destul de mare, având în vedere că discutăm de aproape 6.500 de unităţi şcolare’, a declarat Pop, cu ocazia participării sale la Forumul Naţional al Copiilor şi Tinerilor.

El a spus că, pentru a se pune camere de supraveghere şi în interiorul şi în exteriorul unităţilor şcolare, ar fi nevoie de aproximativ 60 de milioane de euro.

Potrivit acestuia, există două variante privind implementarea acestui proiect – fie montarea tuturor camerelor se va face anul acesta, fie gradual în următorii doi sau trei ani.

‘Avem o prioritate în a elabora cât mai repede un plan naţional privind combaterea violenţei în şcoli’, a mai declarat ministrul interimar al Educaţiei.

Pe de altă parte, el a subliniat importanţa colaborării între Poliţia locală şi unitatea şcolară, astfel încât orice eveniment să fie repede sesizat şi sancţionat.

‘Pot să fac eu un sistem de prevenire a violenţei în interiorul şcolii, dar, după ce (elevul n.r.) a ieşit din curtea şcolii, e rolul poliţiei să supravegheze’, a precizat Pop.

El s-a referit şi la regulamentul de organizare şi funcţionare a unităţilor de învăţământ.(REDACTIA)

BAC 2013: Chestionar pentru bacalaureat

Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului (MECTS) a trimis, marţi, elevilor din clasele a IX-a, a X-a şi a XI-a, părinţilor acestora şi profesorilor un chestionar privind examenul de Bacalaureat de anul viitor, a afirmat ministrul Liviu Pop.

‘Aşteptăm până vineri finalizarea acestui chestionar pentru a vedea săptămâna viitoare dacă se va produce o modificare a examenului de Bacalaureat’, a declarat Pop, cu ocazia participării sale la Forumul Naţional al Copiilor şi Tinerilor, organizat de Salvaţi Copiii România.

Ministrul a spus că, dacă elevii nu vor fi de acord cu Bacalaureatul diferenţiat, examenul se va desfăşura în aceleaşi condiţii ca în prezent.

În altă ordine de idei, Pop a menţionat că deocamdată nu a avut nicio discuţie cu premierul pe tema expirării interimatului său la MECTS şi că nici nu s-a stabilit o întâlnire în acest sens.

‘Nu am nicio veste, vinerea viitoare expiră cele 45 de zile, în momentul în care o să am o veste sau o discuţie o să vă anunţăm, deocamdată nu am avut nicio discuţie cu premierul pe tema aceasta’, le-a spus jurnaliştilor ministrul interimar al Educaţiei.(REDACTIA)

BAC 2012: Rezultate finale la examenul de limbă maternă

Conform raportului statistic elaborat de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE) pe baza datelor furnizate de inspectoratele şcolare judeţene, la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (13 – 15 iunie), din cadrul primei sesiuni a examenului de bacalaureat 2012, au participat 7.795 elevi (99,41%). Dintre aceştia, a fost eliminat un singur elev (tentativă de fraudă). Rate ridicate de participare s-au înregistrat în judeţele Harghita (2.036 elevi), Mureş (1.159 elevi) şi Covasna (1.089 elevi).

Din totalul candidaţilor evaluaţi, 391 (4,61%) au primit certificat de utilizator de nivel mediu, 1.490 (19,11%) au obţinut certificatul de utilizator avansat, iar 5.861 (75,19%) au intrat în posesia certificatului de utilizator experimentat. 84 (1,08%) de candidaţi nu s-au prezentat.

Rezultatul obţinut de fiecare candidat la proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română/maternă, nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea unui nivelul de competenţă corespunzător grilei aprobate la nivel naţional. Nivelul de competenţă lingvistică de comunicare orală în limba română şi limba maternă se stabileşte de comun acord de către cei doi profesori examinatori, în conformitate cu descriptorii din programele de bacalaureat şi cu grila cuprinsă în procedurile elaborate si transmise de CNEE.

Următoarea probă de evaluare a competenţelor, în cazul de faţă, competenţele digitale (proba D), a început astăzi, 18 iunie, şi se va încheia vineri, 22 iunie. Pentru susţinerea acestei probe s-au înscris peste 145.000 de absolvenţi de liceu. Proba de evaluare a competenţelor digitale se desfăşoară în laboratoarele de informatică din unităţile de învăţământ liceal.(REDACTIA)
CURIERUL NAŢIONAL
Vacanţa elevilor creşte numărul turiştilor de pe litoral

Fluxul de turişti de pe litoral va creşte cu peste 20% începând de sâmbătă, odată cu intrarea în vacanţă a elevilor, iar gradul de ocupare a hotelurilor va depăşi 70% în Mamaia şi 50-60% în staţiunile din sud, potrivit agenţiilor de turism şi hotelierilor.

Atât hotelierii de pe litoral, cât şi agenţiile de turism aşteaptă vacanţa de vară a copiilor cu cel puţin aceeaşi nerăbdare ca aceştia. Explicaţia e simplă: majoritatea turiştilor care aleg să meargă pe litoralul românesc în sejururi mai mari de 2-3 zile sunt familiile cu copii. Cei peste 3,2 milioane de elevi şi preşcolari din România vor intra de sâmbătă în vacanţa de vară, iar o parte dintre aceştia vor pleca la mare cu părinţii. "Gradul de ocupare în luna iunie în Mamaia a fost de peste 50% în timpul săptămânii şi mai mare de 80% în week-end-uri. Sunt însă hoteluri ocupate 100% în week-end", a declarat, pentru Mediafax, Nicolae Bucovală, preşedintele patronatului Mamaia şi proprietarul mai multor hoteluri pe litoral. El a afirmat că sudul litoralului, mai puţin ocupat decât Mamaia, va începe să se umple de sâmbătă, după intrarea copiilor în vacanţa de vară. 

"Fluxul de turişti pe litoral şi, implicit, gradul de ocupare al hotelurilor, vor creşte din acest week-end cu cel puţin 20%. Peste 50% dintre cei care vin la mare în sejururi sunt familii cu copii", spune Marius Usturoiu, proprietarul agenţiei Mareea, care trimite cei mai mulţi turişti români pe litoralul românesc Mării Negre.

Potrivit acestuia, cele mai căutate staţiuni sunt, în ordine, Mamaia, Eforie Nord, Jupiter, Venus şi Saturn. Usturoiu a afirmat că în ultimii ani se observă o cerere crescută din partea românilor care merg la mare pentru serviciile all inclusive şi, din acest motiv, a închiriat pe o perioadă de zece ani hotelurile Mercur-Minerva din Mamaia, unde dezvoltă din acest an un astfel de sistem.  Alături de el, alte câteva unităţi de pe litoral practică sistemul all inclusive, printre care Dorna şi Modern, tot din Mamaia, deţinute de George Guci, şi hotelul Saturn, din staţiunea căreia îi poartă numele, aflat în proprietatea Linicăi Stan. "Dacă TVA la mâncare 

s-ar reduce de la 24% la 9%, aşa cum este la cazare şi mic dejun, o serie de hoteluri de pe litoral ar trece la all inclusive", a adăugat Usturoiu. Şi Josef Goschy, proprietarul mai multor hoteluri pe litoral, printre care complexul Amfiteatru-Panoramic-Belvedere din Olimp, aşteaptă intrarea copiilor în vacanţă. "Până acum, gradul de ocupare a fluctuat de la o zi la alta, dar va creşte şi se va stabiliza de sâmbătă, când începe vacanţa", a adăugat el.

Hotelurile din Mamaia au fost mai ocupate cu 10-15% în luna iunie a acestui an faţă de iunie 2011 datorită mai multor evenimente organizate în staţiune în ultimele săptămâni. Creşterea este explicată de specificul staţiunii, unde merg în special tineri, mai ales în week-end-uri.

În sudul litoralului, în schimb, unde predomină familiile cu copii, luna iunie a acestui an a fost mai slabă ca iunie 2011, când vacanţa a început mai devreme. "A mers mai slab faţă de iunie anul trecut, din cauză că în acest an copiii intră mai târziu în vacanţă. După 23 iunie însă hotelurile vor începe să se umple", afirmă Ciprian Constantinescu, proprietarul hotelurilor Delta din Jupiter şi California din Cap Aurora. El a observat că faţă de anii trecuţi, turiştii sunt mai pretenţioşi şi vor mai multe servicii, mai ales pentru copii.

Şi reprezentanţii THR, compania hotelieră de pe litoral a SIF Transilvania, care deţine 23 de hoteluri, au constatat că turiştii preferă hotelurile în care s-a investit, cu servicii mai bune, chiar dacă plătesc ceva mai mult. În lipsa copiilor veniţi în vacanţă, unităţile companiei au funcţionat în iunie în principal datorită turiştilor veniţi la tratamente balneare. "Avem turişti veniţi la tratamente, dar aşteptăm vacanţa copiilor. Cel mai bine merg acum hotelurile de trei stele, dar şi cele de două stele au succes în vârf de sezon, când cresc tarifele", a spus Linica Stan, directorul THR Marea Neagră.

Preşedintele ANAT, Corina Martin, estimează pentru acest an o creştere de 10-20% a numărului de turişti pe litoral, ţinând cont de trendul de până acum.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Epidemie de meningită
Zeci de şcolari din Suceava s-au îmbolnăvit de meningită acută virală în ultimele săptămâni.

Primele cazuri au apărut la Grădiniţa 123, iar în prezent sunt afectate 18 unităţi de învăţământ.

"Numărul cazurilor a ajuns la 47 dintre care 43 sunt copii, doi sugari şi doi adulţi", a declarat, luni, purtătorul de cuvânt al Direcţiei de Sănătate Publică Suceava, Adrian Popescu.(REDACTIA)

Elevii, chestionaţi de Ministerul Educaţiei
Elevii claselor IX-XI şi părinţii acestora trebuie să completeze chestionarul referitor la structura examenului de Bacalaureat de anul viitor până la sfârşitul anului şcolar, adică pe 22 iunie.

Documentele conţin şase întrebări tematice şi vor fi arhivate, de fiecare liceu, pentru o perioadă de cel puţin un an.(REDACTIA)

Continuă Bac-ul "digital"
Pentru absolvenţii de clasa a XII-a, ieri, a fost a doua zi a probei practice a Bacalaureatului, cea de competenţe digitale.

Deşi cei mai mulţi dintre elevi au declarat că examenul este chiar mai uşor decât proba orală de limba română, profesorii spun că, în următorii ani, Informatica va deveni o materie de bază la Bac. Evaluarea competentelor digitale continuă până vineri, 27 iunie.(REDACTIA)

SCANDALUL PLAGIATULUI. Ministrul Educației: Voi cere și eu tezele de doctorat ale lui Ungureanu și Boc, că e la modă
Ministrul interimar al Educației, Liviu Pop, a refuzat să comenteze scandalul de plagiat în care este implicat premierul Victor Ponta, însă a ținut să spună că va cere și el tezele de doctorat ale foștilor premieri Ungureanu și Boc, „că tot e la modă”.
Ministrul Educației a declarat pentru tvrinfo.ro că va avea o întâlnire cu Victor Ponta, însă obiectul ei nu va fi scandalul tezelor plagiat. Mai mult, Pop susține că premierul nu are motive să demisioneze, lăsând să se înțeleagă că și prim-miniștrii de dinaintea lui ar avea „bube”.

"O să cer şi eu tezele de doctorat ale foştilor premieri, Mihai Răzvan Ungureanu şi Emil Boc, că văd că e la modă", a adăugat el.

Premierul Victor Ponta este acuzat că a plagiat peste jumătate din teza de doctorat, publicată în 2003 şi coordonată de Adrian Năstase. Lucrarea intitulată “Curtea Penală Internaţională”, semnată de lectorul universitar Victor Ponta pare să prezinte pagini întregi copiate din alte lucrări ştiinţifice, potrivit ww.nature.com.

Premierul a reacţionat la aceste acuzaţii spunând că este "gata" să se supună oricărei verificări.(CRISTINA LICA)

SCANDALUL PLAGIATULUI. Cum îl contrazic pe Victor Ponta regulile academice de redactare a tezelor de doctorat

Premierul Victor Ponta se apără în fața acuzațiilor de plagiat spunând că a citat la sfârșitul lucrării autorii de la care s-a inspirat. Regulile academice de redactare a tezelor de doctorat nu prevăd însă această formă de citare, făcând distincția clară între citarea în text a autorilor consultați și bibliografia prezentată la finalul lucrărilor.

Victor Ponta a prezentat lucrările folosite la realizarea tezei sale de doctorat, subliniind că "este pregătit să se supună tuturor instanțelor".

"Sigur m-am inspirat din aceste cărți, la drept nu inventezi formule noi", a spus Ponta, explicând că respectivii autori au fost trecuți la finalul lucrării, în bibliografie. "Dacă trebuia să îi trec în subsolul paginii, este greșeala mea, mi-o asum și plătesc chiar cu titlul de doctor", a adăugat prim-ministrul.

Ghidurile academice de redactare a tezelor de doctorat recomandă citarea în notele de subsol sau în text. În bibliografie trebuie trecute sursele de bază, care au fost consultate pentru pregătirea lucrării, dar care nu au fost citate în text. Afirmațiile din teză care necesită o sursă care nu este atât de generală încât să fie introdusă în rubrica Bibliografie, trebuie să fie însă confirmate cu ajutorul notelor de subsol, introduse în articol într-o secțiune separată numită Note și plasată imediat înainte de secțiunea Bibliografie. 

"Utilizarea unor formulări originale preluate cuvânt cu cuvânt din alt autor fără precizarea corectă a sursei constituie plagiat – precum şi utilizarea ideilor altor autori, chiar dacă sunt parafrazate, fără precizarea corectă a sursei", se subliniază într-un ghid de redactare a lucrărilor, al Școlii Doctorale de Sociologie a Universității din București. 

Regula de bază în citarea lucrărilor este că fiecare referinţă la un alt text trebuie să includă cel puțin patru elemente: autorul textului, titlul, anul publicării, calea prin care poate fi găsit, eventual editura și orașul. Toate sursele consultate de EVZ indică faptul că referințele bibliografice trecute la finalul unei lucrări nu sunt suficiente.

Reguli de citare în tezele de doctorat- Școala Națională de Studii Politice și Administrative (SNSPA)

Respectarea strictă a metodelor de citare academică are trei raţiuni principale:

• Să dovedească parcurgerea literaturii de specialitate şi înţelegerea autorilor, problemelor şi dezbaterilor relevante din domeniul, subdomeniul sau paradigma utilizată.

• Să distingă cu claritate conţinutul informaţional preluat din literatura de specialitate de contribuţia originală a autorului (date empirice, idei, argumente, concepte etc.)

• Să ghideze cititorii interesaţi în folosirea materialelor folosite (fie că e în vederea aprofundării cunoştinţelor acestora, a stimulării dialogului academic cu autorul tezei sau a continuării direcţiei de cercetare a autorului).

Citarea trebuie deci să fie completă (nu faceţi trimiteri la volume întregi fără a preciza paginile sau măcar capitolele la care vă referiţi) şi să respecte principiul unei singure căutări: cititorul trebuie să părăsească o singură dată textul pentru a avea informaţii complete despre sursă (evitaţi formularea op. cit. care obligă la căutarea primei menţionări a sursei respective).

Din acelaşi motiv este recomandabilă o unică listă bibliografică strict alfabetică şi nu împărţirea surselor pe categorii (volume, articole de specialitate, documente etc.). E recomandabil să alegeţi stilul de citare cel mai des folosit în revistele academice din domeniul de cercetare în care lucraţi.

În continuare sunt prezentate selectiv două dintre stilurile cele mai frecvent utilizate în ştiinţele sociale, cu exemple pentru citarea unui volum de autor, a unui articol dintr-un jurnal academic şi a unui capitol dintr-un volum colectiv; pentru alte tipuri de surse posibile (surse electronice, articole de presă, recenzii, articole cu mai mulţi autori, lucrări nepublicate, enciclopedii, interviuri personale, filme/documentare etc.) consultaţi bibliografia recomandată.

a) Citare cu note de subsol

• Volum de autor

Prima citare: Charles Lipson, Reliable Partners: How Democracies Have Made a Separate Peace (Princeton, NJ: Princeton University Press, 2003), 22–23. Citare în continuare: 99Lipson, Reliable Partners, 22–23. Bibliografie: Lipson, Charles. Reliable Partners: How Democracies Have Made a Separate Peace. Princeton, NJ: Princeton University Press, 2003.

• Articol de jurnal academic

Prima citare: 99Charles Lipson, “Why Are Some International Agreements Informal?’’ International Organization 45 (Autumn 1991): 495–538. Citare în continuare: 99Lipson, “International Agreements,’’ 495–538. Bibliografie: Lipson, Charles. “Why Are Some International Agreements Informal?’’ International Organization 45 (Autumn 1991): 495–538.

• Capitol în volum colectiv

Prima citare 6 99Robert Keohane, “The Demand for International Regimes,’’ in International Regimes, ed. Stephen Krasner, 55–67 (Ithaca, NY: Cornell University Press, 1983). Citare în continuare 99Keohane, “Demand for International Regimes,’’ 56–67. Bibliografie Keohane, Robert. “The Demand for International Regimes.’’ In International Regimes, edited by Stephen Krasner, 56–67. Ithaca, NY: Cornell University Press, 1983.

b) Citare în text

• Volum de autor Citare în text (Mandelbaum 2002) Bibliografie Mandelbaum, M. 2002. The ideas that conquered the world: Peace, democracy, and free markets in the twenty-first century. New York: Public Affairs.

• Articol în jurnal academic Citare în text (Lipson 1991) Bibliografie 7 Lipson, C. 1991. Why are some international agreements informal? International organization, 45, 495–538.

• Capitol în volum colectiv Citare în text (Keohane 1983) Bibliografie Keohane, Robert. 1983. “The Demand for International Regimes.’’ In International Regimes, ed. Stephen Krasner, 56–67. Ithaca, NY: Cornell University Press.(CRISTINA LICA, CRISTINA BOTEZATU)

Liviu Pop ar putea rămâne pe scaunul de la Educaţie

Soarta ministrului Liviu Pop se va decide în mai puţin de zece zile, odată cu expirarea interimatului: ori devine ministru cu drepturi depline, ori se întoarce în mediul preuniversitar.

Ca un făcut, data coincide cu începerea probelor scrise ale examenului de Bacalaureat. Experţii vorbesc de o situaţie excepţională, în care copii sunt prinşi la mijloc.

"Educaţia nu s-a mai confruntat cu o schimbare de miniştri în plin Bac. Vor exista o serie de efecte negative asupra desfăşurării examenului de Bac", e de părere Eugen Palade, consultant educaţional pentru Cedu. 

Conform acestuia, singurul care ar mai putea atenua impactul mutărilor politice asupra candidaţilor la Bac 2012, ar fi Stelian Fedorca, preşedintele Comisie Naţionale de Bacalaureat şi totodată secretarul de stat pentru învăţământul preuniversitar.

"El este direct responsabil de soarta acestor copii, indiferent de cine vine la cârma ministerului. Teoretic, dacă Pop lasă lucrurile în ordine, ar trebui să nu fie probleme", crede Eugen Palade. Nu este exclus însă ca, la sfârşitul perioadei de interimat, alegerea premierului Victor Ponta, pentru scaunul de la Educaţie, să fie acelaşi Liviu Pop.

Potrivit Constituţiei, premierul nu are dreptul să prelungească interimarul unui demnitar, însă îl poate numi, cu acordul preşedintelui, pentru un mandat întreg.

"Există mari şanse ca Liviu Pop să rămână. E o decizie politică, nu e de preferat, dar ar garanta o minimă consecvenţă a lucrurilor care se petrec la Educaţie", mai arată consultantul educaţional.

De cealaltă parte, ministrul Educaţiei dă asigurări că, oricare ar fi deznodământul, examenul de Bac nu va avea de suferit, comisiile fiind deja stabilite, softul şi camerele instalate.

Interimatul ministrului va expira pe 28 iunie, cu patru zile înainte de începerea probelor scrise la Bac.(ANDREEA CIULAC)

LIBERTATEA

Doi elevi, reţinuţi pentru 24 de ore pentru tentativă şi complicitate la viol

Încă un scandal în sistemul de învățământ românesc! Doi elevi de la Colegiul 'Ştefan Bănulescu' din municipiul Călăraşi au fost reţinuţi, marţi seară, pentru 24 de ore, pentru săvârşirea infracţiunilor de tentativă de viol şi complicitate la viol. 

Cei doi ar fi ameninţat şi forţat o colegă de-a lor să întreţină relaţii sexuale cu ei într-o cameră a internatului în care erau cazaţi, potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului de Poliţie Judeţean Călăraşi, subinspector Mihaela Adriana Stan, citată de Agerpres.

Victima este o fată în vârstă de 16 ani din comuna Ciocăneşti, care era cazată în acelaşi internat în care s-a întâmplat incidentul. Suspecţii sunt în vârstă de 17 ani şi ambii locuiesc în comuna Perişoru.

Cei doi urmează a fi prezentaţi miercuri Judecătoriei Călăraşi cu mandat de arestare preventivă.(REDACTIA)
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