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ADEVĂRUL
Alarmant! Licee din Iaşi cu zero promovabilitate la simularea Bacalureatului

REȘIȚA 

Elevii s-au înghesuit să vadă rezultatele

Elevii din clasa a XII-a de la mai multe şcoli din Iaşi nu au reuşit să obţină notă de trecere la simularea examenului de maturitate. Printre ele se numără Colegiile „I. C. Ştefănescu", „Mihail Sturdza" şi Grupul Şcolar „Constantin Brâncuşi".

Dezastrul de anul trecut de la examenul de Bacalaureat, când aproape jumătate din elevii ieşeni au picat probele, are mari şanse să se repete. O arată rezultatele obţinute la simulările testelor naţionale organizate săptămâna trecută.

Mai multe licee din municipiu nu au reuşit să aibă nici măcar un elev cu media 6, astfel încât să obţină notă de trecere.

Este cazul Grupului Şcolar „Constantin Brâncuşi", unde niciunul din cei 89 de elvi nu au luat notă de trecere. Conducerea şcolii spune că rezultatele arată lipsa de interes din partea elevilor.

Bac-ul, probă imposibilă la şcoala din Holboca. Doi ani la rând, niciun promovat. Directorul: „Anul viitor va fi mai bine“

Topul liceelor din Iaşi cu promovabilitatea cea mai mare la Bac-ul de toamnă UPDATE

„Elevii nu vin la pregătiri, nu sunt serioşi, nu citesc acasă, nu-şi fac temele cum trebuie. Au avut impresia că vor putea recupera la ore toată materia. Noi măsuri tot luăm, dar chiar nu ştiu ce am mai putea face, pregătire fac profesorii deja de câteva luni", spune Monica Trupină, directorul şcolii.

Aceeaşi situaţia se întâlneşte şi la Colegiul Tehnic „Gh. Asachi", unde niciun elev din cei 75 care s-au prezentat la simulare nu au promovat simularea examenului.

Iaşi: Director „corigent“ la Bac: „Carte cu linguriţa nu putem băga în elevi“. Vezi aici explicaţiile oferite de şefii şcolilor cu promovabilitate zero

UPDATE Candidat la Bac-ul de toamnă: „Am la mine surse de inspiraţie“ FOTO

„Nu a fost deloc bine la simulare. Mulţi văd Bacalaureatul doar ca o soluţie pentru a da la facultate, iar majoritatea vor să plece în străinătate. Chiar nu le pasă de şcoală", spune directorul Ştefan Chichirău. Anul trecut, la acest liceu promovabilitatea la Bac a fost de 8%.

Alarmant! Mai puţin de jumătate din liceenii ieşeni au luat notă de trecere la simularea Bacalaureatului

Situaţia este gravă şi la Colegiul „I. C. Ştefănescu", unde din cei 110 elevi care au simulat Bacalureatului, niciunul nu a promovat.

Lucrurile par să se fi îndreptat însă la şcolile unde anul trecut promovabilitatea a fost zero la Bac.

Este cazul Grupului Şcolar Târgu Frumos. La simulare, doi elevi au promovat. Un minus au înregistrat însă la capitolul prezenţă.

„Din 147 de elevi, doar 53 s-au prezentat la simulare. 45 dintre ei au luat ăeste 6 la română, 11 la matematică, 1 la biologie şi 1 la chimie. Cei doi de la biologie şi chimie au media peste 6, deci au promovat simularea. Am avut cazuri în care elevii au luat aproape 9 la matematică. Au picat însă la fizică", spune directorul Ştefan Roman.(VASILICA COSTIN)
15 unităţi de învăţământ vor fi reabilitate

Primăria Braşov va scoate la licitaţie realizarea studiilor şi proiectelor tehnice pentru reabilitarea termică a 15 corpuri de clădire.

„Ne propunem continuarea reabilitării termice a instituţiilor de învăţământ şi sperăm să acoperim toate aceste lucrări din suma prevăzută în bugetul local. Durata medie a unei lucrări de acest tip este de două-trei luni, în funcţie de mărimea imobilului. Ne dorim să terminăm toate acester lucrări în cursul anului 2012", a declarat purtătorul de cuvînt al primăriei, Sorin Toarcea, citat de monitorulexpres.ro.

Potrivit datelor primăriei, în prezent municipiul Braşov are un total de 85 de unităţi de învăţămînt (46 de grădiniţe, 18 şcoli şi 21 de licee), cu un total de 94 corpuri de clădire. Din totalul corpurilor de clădire, 31 sînt deja reabilitate termic, la tot atîtea unităţi de învăţămînt, respectiv la 15 grădiniţe, 12 şcoli şi patru licee. Anul trecut au fost reabilitate 11 unităţi de învăţămînt, cu tot atîtea corpuri de clădire, mai relatează monitorulexpres.ro.(SIMONA SUCIU)
Elevii din Luncaviţa lucrează în sere din Portugalia  

TULCEA 

Practică în serele din Portugalia 

În urmă cu câteva zile elevii şcolii „Simion Leonescu“ din Luncaviţa au plecat spre Portugalia, acolo unde vor face, timp de trei săptămâni, practică în sere. Cei 15 elevi care studiază aranjamentul florilor la şcoală au fost selectaţi în funcţie de rezultatele la învăţătură.

Directorul Şcolii din Luncaviţa, Ana Arcuş, spune că s-au clasat pe locul al treilea la un concurs de proiecte pe fonduri europene în care s-au înscris peste 200 de unităţi şcolare. Cei 15 copii din şcoala din Luncaviţa vor lucra timp de trei săptămâni în serele din Montijo-Lisabona.

„Am avut un proiect «Cultura florilor în gospodăria agroturistică», prin  care elevii învaţă teoretic să facă aranjamente în grădină pentru a primi bine turiştii. Fiecare copil va reuşi, astfel, să pună în practică ce a învăţat la şcoală. Pentru asta ei primesc bani de drum, cazare, masă şi bani de buzunar. Cred că şi celor de la sere va fi bine, pentru că şi ei au forţă de muncă gratis“, spune Ana Arcuş. (CLAUDIA PETRARU)
CRONICA ROMÂNĂ
Ministerul Educaţiei declară război învăţământului în trei schimburi

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a declarat într-o confe­rinţă de presă că nu se va accepta învăţământul în trei schimburi. “Există doar două şcoli ca­re sunt într-un program de reabilitare şi în care există trei schimburi (…). Din cauza clasei pregătitoare sau din alte cauze, nu se va accepta un învăţământ în trei schimburi”, a explicat Baba.

El a precizat că şcolile care au un număr mare de elevi înscrişi şi au profesori care să poată intra la clase, însă nu dispun de săli de curs, pot cere şcolilor învecinate să le acorde spaţiile necesare pentru a-şi putea desfăşura orele în condiţii normale.

După prima etapă de repartizare a elevilor în clasa pregătitoare şi în clasa întâi, procentul de ocupare, raportat la numărul total de copii recenzat, este 79%.

“Mă bucur că procentele pe care le-am avansat aproape s-au confirmat. În momentul de faţă, în baza de date sunt 236.068 de fişe, dintre care 95.435, adică 40%, sunt la clasa pregătitoare, iar 142.633 sunt la clasa întâi. Toate aceste fişe sunt valide. Raportat la numărul total de copii recenzaţi, care este de 302.223, această cifă reprezintă procentual 79%. Faţă de planul de şcola­ri­zare, trebuie să constat că au exis­tat 148 de cereri invalidate din diverse motive. Fie că au fost informaţii eronate la înscriere, fie că s-a încercat înscrierea unor familii care aveau domiciliul în afara ariei circumscripţiei, fie că au fost criteriile impuse de învăţământul voca­ţio­nal.

Dintre judeţele cu un procentaj foarte ridicat, peste medie, amintesc Timişul, cu 93%, Neam­ţul, cu 91%, Botoşaniul – 91%, Giurgiu – 90%”, a mai spus Cătălin Baba.

În ceea ce priveşte suplimentarea locurilor, o decizie va fi luată după ce vor fi încheiate etapele de repartizare.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
20.000 de locuri solicitate pentru şcolile profesionale. Elevii vor învăţa ce doresc angajatorii
Zeci de firme s-au arătat interesate să formeze specialişti în timpul şcolii şi să se implice în realizarea programei de studiu. Ele asigură şi practica elevilor.

 Sursa: ARHIVA EVZ

Repunerea în drepturi a învăţământului teh­nic şi profesional a entuziasmat atât elevii, care obţin uspr calificări recunoscute în UE şi diplome de 200 de lei lunar dacă optează pentru o astfel de şcoală, cât şi angajatorii. De ani buni, ei se plâng că în şcoli se învaţă prea puţine lucruri practice. Din acest an, firmele se pot implica în stabilirea materiei şcolare şi în practica elevilor.

Pe baza discuţiilor cu firmele din fiecare judeţ şi a contractelor încheiate cu acestea, inspectoratele şcolare au solicitat aproape 20.000 de locuri pentru învăţământul tehnic. 

Cereri duble faţă de estimări

"Multe companii au fost entuziasmate de faptul că vor avea posibilitatea să se implice în pregătirea şcolară şi nu se vor mai plânge de acum că în şcoli se învaţă doar teorie şi materii fără relevanţă. Cifra de şcolarizare propusă pentru învăţământul profesional a fost de două ori mai mare decât se estimase", spune Zoica Vlăduţ, director adjunct al Centrului Naţional de Dezvoltare a Învăţământului Profesional şi Tehnic. 

Printre companiile care au participat la discuţii cu Ministerul Educaţiei se numără: Cora, L’Oréal, Unimed, Romsilva, Continental Automotive, Draxlmaier, Metro, Premium Aerotec, Schaeffler România.

200 de lei 

este bursa lunară pe care o vor primi elevii care aleg să înveţe în şcoli profesionale

Trei etape de înscriere a elevilor

Ofertele şcolilor vor fi publicate cel târziu în 30 aprilie, iar elevii se pot înscrie începând din 7 mai. Între 7 – 31 mai, cei interesaţi pot opta pentru oricare dintre calificările existente la şcolile de profil, iar între 11 - 25 iunie se pot depune cereri doar la şcolile care mai au locuri. În perioada 27 – 31 august se depun ultimele cereri, pentru locurile rămase după primele două etape. În Capitală, există 480 de locuri, cele mai multe în domeniile: mecanic, construcţii, servicii şi prelucrarea lem­nului.

“Este un învăţământ de viitor, iar marele avantaj pentru tineri este că după doi ani de studiu obţin certificate de calificare profesională recunoscute în UE", spune Marian Banu, reprezentant al Inspectoratului Şcolar.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
Modificări la Legea Educaţiei Naţionale
Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, va fi invitat săptămâna viitoare la Comisia pentru Învăţământ din Senat, pentru a discuta despre eventualele modificăril ale Legii Educaţiei.

  “Avem, la nivelul Comisiei, douăsprezece iniţiative legislative ale senatorilor şi deputaţilor care vizează o serie de modificări ale legii", a spus preşedintele Comisiei pentru învăţământ, Mihail Hărdău.(REDACTIA)
Începe testarea PISA
Miercuri, 21 decembrie, în 178 de şcoli din ţară se organizează testarea elevilor în cadrul proiectului OECD-PISA 2012.

Participă 5.200 de elevi de gimnaziu şi liceu cu vârsta de 15 ani. În ciclul de testare 2012, domeniul principal al evaluării este matematica. 

Programul OECD-PISA evaluează măsura în care elevii aflaţi spre finalul educaţiei obligatorii deţin unele dintre competenţele-cheie, cunoştinţele şi deprinderile de bază esenţiale pentru continuarea studiilor, participarea deplină la viaţa socială sau pentru integrarea pe piaţa muncii.(REDACTIA)
Mai multe clase de germană în şcoli
De anul viitor, în şcoli ar putea fi organizate mai multe clase de limbă germană.

Ministrul Educaţiei, Cătălin Baba, a luat această decizie în urma cererilor mari înregistrate în Capitală pentru clasele cu predare în limba germană. 

“Avem în vederea introducerea claselor în care să se predea exclusiv în germană şi în care să poată învăţa nu doar etnicii germani, ci şi alţi copii", a spus Cătălin Baba.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Arată că îţi pasă de tinerii care mor în accidente rutiere! Vino la marş!

ZALĂU 

Marşul se va desfăşura pe traseul Sala Sporturilor - Casa de Cultură a Sindicatelor

Pentru că tot mai mulţi tineri ajung în ultima vreme să conducă, uneori chiar propriile maşini, impulsivitatea şi lipsa de experienţă specifice vârstei, combinată de multe ori cu alcoolul, îi transformă în victime sigure. Un marş de conştientizare a dramelor generate de conducerea sub influenţa alcoolului, mai ales în rândul tinerilor, are loc joi, 22 martie, la Zalău.

Marşul este organizat de Inspectoratul de Poliţie Judeţean şi Asociaţia Jurnaliştilor din Sălaj. Cei care vor să particpe la marş şi să demonstreze, astfel, că le pasă că tot mai mulţi tineri pier stupid în accidente ce ar fi putut fi evitate, sunt aşteptaţi la ora 14.00 în parcarea Sălii Sporturilor din Zalău. De acolo se va porni într-un marş ce-şi propune să atragă trecătorilor atenţia asupra dramelor generate de conducerea sub influenţa alcoolului, mai cu seamă în rândul tinerilor.

Reamintim că numai anul acesta, într-un interval de o lună, şase vieţi au fost curmate la început de drum. Şase tineri, cu vârste cuprinse între 14 şi 25 de ani, au murit pentru că ei, prietenii lor sau alţi tineri inconştienţi au băut iar apoi s-au urcat la volan. De altfel, această cruntă statistică se regăseşte şi la nivel internaţional, Organizaţia Mondială a Sănătăţii atrăgând atenţia că în fiecare oră 40 de tineri mor în lume în accidente rutiere.(OLIMPIA MAN)
EVENIMENTUL ZILEI
Calvarul adopţiei va lua sfârşit

Din zeci de mii de copii abandonaţi, doar o mie ajung anual în familii adoptive. Din aprilie, totul se schimbă.

În acest moment, adopţia unui copil în România presupune un proces lung şi anevoios, care necesită multă răbdare din parte celor care au pornit pe acest drum. Legislaţia defectuoasă ar trebui însă să fie înlocuită de una nouă şi mult mai rapidă, de luna viitoare. 

"Fiţi deschişi la suflet şi la inimă când vreţi să adoptaţi"

Soţii Pluhovici din Bucu­reşti au adoptat în urmă cu doi ani o fetiţă de etnie romă. S-au îndrăgostit de ea în clipa în care au văzut-o. "Sfatul meu este ca toţi cei care doresc să adopte un copil să fie deschişi la suflet, la inimă şi să nu se ia după poză", spune Dana Pluhovici. Fetiţa, care avea cinci ani în momentul în care a fost adoptată, refuza să o accepte pe Daniela. "Mă privea ca pe femeia rea care a luat-o de la buni, aşa cum îi spune asistentei maternale care a îngrijit-o de când avea trei săptămâni. Refuza să mănânce orice atingeam", îşi aminteşte ea primele săptămâni alături de fetiţă. 

În cazul adopţiei unui copil de peste doi ani, părinţii nu au dreptul la concediu maternal. "Ar fi nevoie de măcar 90 de zile, pentru că un copil mai mare se daptează greu. Nu poţi să îi spui. «Eu sunt mama ta, de maine eu mă duc la muncă şi tu la gră­di­niţă»", explică Daniela.Pentru binele fiicei sale, Daniela a acceptat-o în viaţa Antoniei şi pe asistenta maternală, de care fetiţa e foarte apropiată. 

Părinţii care înfiază copii peste doi ani cer trei luni de concediu

Copii adoptabili într-o lună!

Noua legislaţie va face ca micuţii abandonaţi să ajungă în familii adoptive într-un interval de timp mult mai scurt. 

"Legea intră în vigoare din 7 aprilie. Obiectivul nostru este să mărim numărul de copii adoptabili şi implicit numărul de adopţii. Vrem să mişcorăm durata şi procesul de adopţie prin acestă lege", spune Bogdan Panait, secretar de stat la Oficiul Român pentru Adopţii. Astfel, un copil abandonat în spital, ai cărui părinţi nu pot fi găsiţi de autorităţi, va fi declarat adoptabil la numai 30 de zile de la eliberarea certificatului de naştere. De asemenea, autorităţile nu vor mai fi nevoite să caute toate rudele copiilor, inclusiv pe cele de gradul patru, ci doar pe cele care pot fi contactate.

Românii din străinătate pot lua copiii peste 2 ani

Pe de altă parte, noua legislaţie impune ca cei care doresc să adopte un copil să obţină atestatul de familie adoptivă în 120 de zile, faţă de 60 de zile, acum. Mai mult, români care locuiesc în străinătate vor putea adopta copii, însă doar pe cei peste doi ani.

"Fetiţele înfiate stăteau cu orele nemişcate"

Suferinţa uni copil abandonat de părinţi e amplificată de legile greoaie. O familie din Bucureşti, care a adoptat două fetiţe, gemene, la 4 ani, susţine că micu­ţele au trecut prin clipe grele. 

"La început, stăteau nemişcate în pat, în camera lor. Dacă nu mă duceam la ele preţ de patru ore, ele tot acolo stăteau, pentru că atunci când locuiau la asistentă nu aveau voie să se dea jos din pat", spune mama adoptivă, care mai susţine că una dintre fetiţe i-a povestit că ar fi fost forţată de asistentă să mănânce fecale ca să nu mai facă pe ea. 

Cei care au nevoie de asistenţă la adopţie pot cere ajutor şi de la Asociaţia Ador Copiii (www.adorcopii.com).(REDACTIA)
Profesorul violator din Mureş nu a mai fost de o lună la şcoală: era în concediu medical

Inspectoratul Şcolar Judeţean Mureş a anunţat, marţi, că s-a dispus efectuarea unei anchete disciplinare în cazul profesorului Marius Gheorghe Stoica, arestat preventiv în urmă cu o zi pentru pornografie infantilă prin sisteme informatice, lipsire de libertate şi raport sexual cu o minoră.

 Inspectorul şcolar general al judeţului Mureş, Dumitru Matei, a declarat că a dispus constituirea unei comisii de anchetă la nivelul Liceului "Gheorghe Şincai", unde profesorul era angajat ca suplinitor.

Nu va mai preda în Mureş

"Am constituit la nivel de şcoală o comisie de anchetă disciplinară. În plus, adunăm toate datele referitoare la comportamentul acestui profesor, de la toate unităţile şcolare unde a mai predat, iar când va fi lăsat liber urmează să îi luăm o declaraţie. Vrem ca atunci când se ia o decizie penală în cazul lui, să se poată lua decizia desfacerii contractului acestuia. Oricum, avea contract de profesor suplinitor, pe perioadă determinată. (...) Chiar dacă ar fi achitat, în municipiul Târgu Mureş şi în judeţul Mureş nu va mai preda", a spus Dumitru Matei.

Era în concediu medical

Acesta a mai precizat că Stoica este în al doilea an de activitate la Grupul Şcolar "Gheorghe Şincai", că a predat anterior şi la Liceul "Avram Iancu" din Târgu Mureş şi că nu s-a remarcat prin vreun incident. În ultima lună, profesorul nu s-a prezentat la serviciu, fiind în concediu medical.

A făcut recurs

Tribunalul Mureş a anunţat marţi că profesorul Marius Gheorghe Stoica a făcut recurs împotriva hotărârii de arestare preventivă pentru 29 de zile, iar recursul se va judeca în data de 23 martie la Curtea de Apel Târgu Mureş. Profesorul Marius Gheorghe Stoica, în vârstă de 49 de ani, a fost arestat preventiv pentru 29 de zile, fiind acuzat că a sechestrat o minoră, pe care a obligat-o să întreţină raporturi sexuale.

A trimis filmuleţele pe e-mail

Potrivit unui comunicat al DIICOT, în perioada decembrie 2011 - februarie 2012, prin violenţă, ameninţare şi folosirea unui pistol cu gaze, profesorul a lipsit-o de libertate în mod ilegal pe o minoră în vârsta de 16 ani, fiica fostei sale concubine, şi a determinat-o să întreţină raporturi sexuale. Profesorul a realizat filmări video cu minora în ipostaze cu caracter pornografic, pe care le-a distribuit prin e-mail către diverse persoane. (CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
PAGE  
1

