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STIREA ZILEI
Hărțuirea profesională ar putea fi sancționată(Cronica Romana)
ÎNVATAMÂNT

CRONICA ROMÂNĂ
Hărțuirea profesională ar putea fi sancționată

Consilierul juridic al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Mureş, Florina Dunăreanu, a propus joi, în cadrul Comisiei de Dialog Social a judeţului, introducerea în Codul Muncii a unor sancţiuni pentru hărţuirea profesională.

Potrivit consilierului juridic al ISJ Mureş, introducerea unor sancţiuni ar fi benefică întrucât hărţuirea la locul de muncă generează stresul profesional, iar în alte state acest gen de hărţuire este considerat infracţiune.

Liderul CNSLR Frăţia Mureş, Călin Orlando Cociş, a declarat presei după reuniunea Comisiei de Dialog Social că sindicatele vor susţine ca hărţuirea profesională să fie inclusă în Codul Muncii sau în alte legi, astfel încât angajatul să nu poate fi supus unor astfel de presiuni.

‘Este o propunere interesantă cea formulată de ISJ. Recunoaştem că şi noi ne-am axat preponderent pe hărţuirea sexuală. Chiar mi-am notat această chestiune, pentru că la Sindicatul din Loteria Română pe care îl conduc, într-o perioadă de timp a existat această hărţuire profesională, care era axată pe vânzarea unor produse greu vandabile sau schimbarea dintr-un loc de muncă în altul ca pseudo-sancţiune disciplinară. Toate aceste chestiuni au dus până la urmă la un stres profesional. E o idee foarte bună pe care trebuie să o preluăm şi noi şi să ne batem pentru a fi introdusă în Codul Muncii sau în alte acte normative’, a susţinut liderul CNSLR Frăţia Mureş(REDACTIA)
BAC 2012: Vineri, ultima zi de evaluare a competențelor

Sesiunea de toamnă a examenului de bacalaureat va continua vineri cu evaluarea competenţelor digitale, potrivit calendarului aprobat de MECTS.
Vineri este cea de-a doua zi de evaluarea a competenţelor digitale şi ultima zi de evaluare a competenţelor din cadrul acestei sesiuni de bacalaureat.
Rezultatele obţinute de fiecare candidat la evaluări se exprimă prin stabilirea nivelului de competenţă, în raport cu standardele europene recunoscute în domeniu.
Prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română se va desfăşura luni, 27 august, ea fiind urmată marţi, 28 august, de proba de limba şi literatura maternă pentru candidaţii aparţinând minorităţilor naţionale.

Proba obligatorie a profilului este programată miercuri, 29 august, iar ultima probă scrisă – proba la alegere a profilului şi specializării – va avea loc vineri, 31 august.
În data de 2 septembrie vor fi afişate primele rezultate (până la ora 16,00) şi vor fi depuse contestaţiile (16,00 – 20,00). Acestea vor fi soluţionate în intervalul 3-4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să aibă loc în data de 5 septembrie.
Numărul total de candidaţi care s-au înscris pentru susţinerea examenului de bacalaureat în sesiunea august-septembrie este de 99.111, numai în Bucureşti înscriindu-se un număr de 12265 de absolvenţi de liceu.
Rata de promovare înregistrată la prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest an a fost de 44,41% (după soluţionarea contestaţiilor).(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Ponturi pentru a lua BAC-ul

Pentru a primi cel puţin nota minimă la Limba română, concentraţi-vă pe cerinţele I şi II. Folosiţi, neaparat, formule de argumentare

Proba de Limba şi Literatura Română din cadrul Bacalaureatului, care are loc luni, dă cele mai multe bătăi de cap elevilor.

Însă, cu puţină atenţie şi respectând câteva reguli simple, examenul poate fi trecut şi de cei care n-au stat cu burta pe carte vara aceasta.

Profesoara de Limba şi literatura română Ilona Rizea spune că, pentru a lua 5-ul, e suficient ca un elev să rezolve corect primele două subiecte din cele trei. Pentru cel de-al doilea subiect este important ca elevii să cunoască tehnicile de argumentare.

"Trebuie să pornească de la o ipoteză, să-şi exprime punctul de vedere, să argumenteze folosindu-se de situaţii din viaţa de zi cu zi sau dintr-o anumită operă studiată, şi să încheie printro concluzie, revenind la ideea lansată în ipoteză", este sfatul profesoarei Ilona Rizea.

Subiectul al III-lea, pentru cunoscători

Pentru a primi punctaj mare la cel de-al II-lea subiect trebuie folosiţi aşa numiţii conectori pentru argumentare, precum: în primul rând, pe de altă parte, de pildă, de asemenea, etc. Pentru exprimarea opiniei, trebuie folosite formule precum: în opinia mea, consider că, din punctul meu de vedere.

Cei care se încumetă să rezolve şi subiectul al IIIlea, eseul, trebuie, în primul rând, să ştie genurile literare (epic, liric, dramatic) şi să cunoască operele din programa şcolară. Eseul este, de fapt, partea cea mai dificilă a probei de examen.

Un exerciţiu util înaintea probei de Limba şi literatura română este rezolvarea subiectelor din vara acestui an şi a celor din anii anteriori. De asemenea, pot fi abordate şi modelele de subiecte propuse de Ministerul Educaţiei, care se găsesc pe subiecte. edu.ro.

Nu scrieţi ca pe Messenger!

O greşeală frecventă pe care o fac tinerii la proba de Limba şi literatura română este că scriu folosind formulări ca pe chat: "k" în loc de "că", "dap" în loc de "da" etc. Profesoara Ilona Rizea îi sfătuieşte pe elevi să fie atenţi şi la formularea frazelor. "De multe ori, folosesc fraze lungi, întortocheate, cu prescurtări sau fără verbe, şi pierd puncte din cauza aceasta", spune ea.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVEAN)

Ecaterina Andronescu, MOȘ CRĂCIUN pentru PROFESORI: "Din decembrie, salariile profesorilor vor fi reîntregite cu până la 8%"

Ministrul Educație a dat asigurări că reîntregiriea salariilor dascălilor a fost parafată de către delegația Fondului Monetar Internațional. 

"Aceşti bani provin din bugetul Ministerului Educaţiei, care este distribuit în mai multe părţi. Salariile profesorilor din preuniversitar aparţin de Consiliile Locale, de primăriile de care aparţin şcolile. Salariile profesorilor din universitar fac parte din finanţarea de bază, care se distribuie universităţilor. Pe de altă parte, salariile inspectoratelor şcolare şi a cluburilor sportive şcolare sunt integrate în bugetul Ministerului Educaţiei", a mai spus Andronescu.

Potrivit ministrului Educaţiei, aceasta este a doua etapă de reîntregire a salariilor cadrelor didactice după cea din vară, tot de opt procente.(ANDREEA CIULEAC)
SINDICATE
ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
A doua sesiune de admitere la Politehnica Bucureşti, în septembrie

Cea de-a doua etapă de înscriere la admiterea în învăţământul universitar de masterat la Universitatea Politehnica din Bucureşti se va desfăşura în perioada 3-19 septembrie, concursul urmând a se organiza într-o singură sesiune, în 20 şi 21 septembrie, potrivit calendarului aprobat de Senatul universitar, informează Agerpres.

Prima etapă de înscriere la concursul de admitere la masterat a fost cuprinsă între 9 şi 25 iulie.

Pentru acest an UPB scoate la concurs 3.500 de locuri fără taxă şi 675 cu taxă.

Cuantumul taxei de înscriere este de 100 lei şi a fost stabilit de Senatul UPB.

În vederea înmatriculării, candidaţii admişi pe locuri finanţate de la buget au obligaţia să depună până la data de 24 septembrie diploma de licenţă/inginer în original la secretariatul facultăţii iar neprezentarea diplomei în original în termenul stabilit atrage neînmatricularea la facultatea respectivă a candidatului admis.

Dosarul de înscriere va cuprinde fişa de înscriere tip, două fotografii, diploma de bacalaureat, în original, diploma de licenţă/inginer sau echivalentă acesteia, în original, foaie matricolă/suplimentul la diploma în original, certificat de naştere – copie legalizată, certificat de căsătorie – copie legalizată (dacă este cazul), adeverinţă medicală tip, chitanţa privind plata taxei de înscriere, copie a cărţii de identitate.

Înscrierea candidaţilor pentru concursul de doctorat se va face între 3 – 10 octombrie iar susţinerea probei de specialitate, între 27 septembrie – 15 octombrie.

Validarea rezultatelor concursului, semnarea contractelor de studii doctorale şi înscrierea doctoranzilor se vor face în data de 15 octombrie.(REDACTIA)

Creşte costul cazării în căminele studenţeşti

Taxa pentru cazare, în cele 16 cămine studenţeşti ale Universităţii ‘Babeş-Bolyai’, se va majora odată cu începerea noului an universitar, ca urmare a creşterii preţurilor la utilităţi.

Potrivit site-ului instituţiei clujene de învăţământ superior, un loc în căminele 1-6 din Complexul Haşdeu va costa 100 de lei pe lună, iar în căminele 14 şi 17 taxa va fi de 120 de lei, respectiv 140 de lei.

Studenţii economişti vor plăti mai mult cu 20 de lei, adică 170 de lei, pentru cazarea în modernele cămine Economica I şi Economica II. Acelaşi tarif, de 170 de lei, va fi practicat şi pentru cazarea în elegantul cămin Sport XXI, inaugurat în acest an, în Parcul Sportiv ‘Iuliu Haţieganu’.

Purtătorul de cuvânt al UBB, Laura Irimieş, spune că scumpirea este prima care se operează după o perioadă de şase ani, în care costurile au fost menţinute la acelaşi nivel, indiferent de consumul de apă, curent electric şi gaze naturale. Totodată, UBB a efectuat, în fiecare an, lucrări de reparaţii şi modernizare a căminelor studenţeşti.

Studenţii străini din ţările care nu sunt membre ale Uniunii Europene şi cei care urmează studii pe cont propriu vor achita pentru cazare sume cuprinse între 130 şi 220 de lei, în funcţie de gradul de confort al căminului.

La ‘Universitas Student House’, cadrele didactice şi studenţii străini veniţi la UBB în afara schimburilor internaţionale vor achita 125 de euro/persoană/lună şi 250 de euro/cameră/lună, respectiv 10 euro/persoană/zi şi 20 de euro/camera/zi. Tarifele de cazare în regim hotelier sunt de 130 de lei pe zi pentru camera cu un pat şi de 100 de lei pentru camera cu două paturi, micul dejun fiind inclus în preţ.
UBB asigură în anul universitar 2012-2013 un număr total de 5.000 de locuri de cazare pentru studenţii săi. (REDACTIA)
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