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Ministrul Educaţiei TAIE ŞI SPÂNZURĂ! Liviu Pop vrea capetele inspectorilor şcolari

Elevii sunt prinşi la mijloc în războiul dintre inspectorii rămaşi din guvernarea trecută şi şefii de la Educaţie

 Un nou scandal ame­ninţă să dea peste cap examenele din această vară. Dornici să reconstruiască din temelii structura ministerului Educaţiei, actualii guvernanţi vor capetele inspectorilor şcolari, periclitând examenele care urmează. Unii sunt daţi afară fără nicio explicaţie, alţii pleacă de bunăvoie, scârbiţi de haosul din sistem. 

Semnalul a plecat chiar de la vârf, odată cu demisia Inspectorului general şcolar al Capitalei, Cristian Alexandrescu. A venit apoi rândul lui Florin Lazăr, de la Bacău, responsabil de sesiunea de Bac a olimpicilor. 

Cornel Sandu, Inspectorul şcolar general de Alba, spune că exodul colegilor săi este abia la început. "Probabil că vor mai pleca şi alţii. Evident, am avut o susţinere politică, iar odată cu schimbarea guvernului e firesc să se întâmple asta", explică Cornel Sandu, el însuşi demisionar.

"Nu vreau să gestionez haosul ăsta"

Cei care n-au plecat încă, sunt obligaţi să schimbe directorii pe bandă rulantă. În caz contrar, intră ei înşişi în bătaia puştii. 

"Ieri, am primit şi eu decizia de destituire din funcţie. Înainte de asta, a venit ordin să înlocuiesc 100 de directori, dar am încercat să-i conving să mai aştepte", povesteşte Constantin Amariei, inspector general de Teleorman. 

Colegul său din Tulcea, Marian Căpriţă, care a trecut deja printr-o astfel de experienţă, stă cu frica-n sân de când s-a schimbat guvernul. "În 2007 eram adjunct. A căzut PD-ul şi în iunie am primit deja trimitere la catedră, de la Adomniţei", povesteşte Căpriţă. 

Şefa de la Olt e hotărâtă să reziste pe baricade: "Nu vreau să plec. Dacă mă dau ei afară după ce se termină examenele, foarte bine. Am luat şi asta în calcul, viaţa merge înainte, eu lupt pentru cadrele didactice", e optimistă Mariana Gheorghe, inspector şcolar general în Olt.

În timp ce o parte dintre inspectori preferă să mai aştepte, ceilalţi vor să plece cu capul sus. "Mi-am prezentat demisia pe 14. Nu vreau să gestionez haosul ăsta. Deja existau presiuni din partea preşedintelui PSD Buzău să plec, chiar căutau candidat. La noi s-au schimbat până acum 12 directori, iar dacă se ating şi de inspectorii şcolari e prăpăd!", crede Florina Stoica, inspector general la Buzău.

Copiii, victime colaterale 

Dacă mai marii instituţiilor de învăţământ ar lua decizia să plece până la începutul lunii iunie, aşa cum există tendinţa, primii care ar avea de suferit ar fi copiii. 

Deşi unii dintre inspectori se laudă că pot preda chiar mâine ştafeta, mândri că au camere video suficiente şi oameni care să se ocupe de supraveghere şi corectare la examene, plecarea lor ar anulara toate aceste pregătiri. "Demisiile astea pun în pericol şi admiterea la liceu, şi evaluările naţionale şi bacalaureatul. Trebuie schimbat tot. În multe cazuri, inspectorul este şi preşedintele comisiilor de evaluare, deci dacă el pleacă trebuie refăcute şi e destul de complicat, durează", atrage atenţia Vasile Marc, inspectorul general şcolar din Bistriţa.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Spectacole de excepţie la târgul educaţional organizat în Dealul Copoului la început de iunie

Universitatea „Alexandru I. Cuza“ va gazdui manifestarile din cadrul IETS

Timp de trei zile, Sala Paşilor Pierduţi a Universităţii „Alexandru I. Cuza" va găzdui cel mai mare târg de educaţie din capitala Moldovei.

Organizatorii Târgului IETS Iaşi - Educational Trade Show le propun ieşenilor cea mai variată ofertă de cursuri, burse, tabere, cărţi şi tehnologii specifice.

În perioada 1 - 3 iunie, Sala Paşilor Pierduţi a Universităţii „Alexandru I. Cuza" va reuni personalități ale lumii educaționale din România, corpul didactic ieșean, studenți, elevi, factori locali de decizie, oameni de cultură, reprezentanți ai companiilor de top care furnizează servicii, produse și tehnologii pentru Educație, reprezentanți ai editurilor şi mass - media.

Pe 2 iunie, începând cu ora 20.00, pe esplanada Universităţii de Medicină şi Farmacie „Gr. T. Popa", va avea loc Spectacolul de Gală „Clasic 300". Evenimentul va fi susținut de Orchestra şi Corul „Gavriil Musicescu" ale Filarmonicii de Stat „Moldova", ce va aduce în faţa spectatorilor mari nume ale vieţii artistice contemporane, precum soprana Mioara Cortez şi violonistul Gabriel Croitoru, sub bagheta dirijorul Sabin Păutza.

Tot in cadrul IETS, va avea loc, pe 3 iunie, Ziua Absolventului. Cu începere de la ora 18.00, absolvenţii celor cinci universităţi publice din Iaşi vor defila pe bulevardul Ştefan cel Mare, purtând însemnele specifice ale instituţiei de la care provin. Ei vor fi aşteptaţi in faţa Primariei de către oficialităţile oraşului şi de rectori, care vor ţine cate un scurt discurs.

Manifestarile vor fi completate de Secţiunea Târgul de Carte IETS care le oferă studenţilor, elevilor şi locuitorilor Iașului posibilitatea de a avea acces la carte prin ofertele unor mari edituri, printre care şi editura "Adevarul Holding". De asemenea, ieşenii vor avea acces şi la un Târg de Oferte de Carieră, care le oferă viitorilor absolvenți ocazia de a se întâlni cu reprezentanţii unor companii de top.

IETS - Iași Educational Trade Show este organizat de compania ABplus Events, în parteneriat cu cele 5 universități de stat din Iași: Universitatea "Alexandru Ioan Cuza", Universitatea Tehnică" Gheorghe Asachi", Universitatea de Medicină și Farmacie "Gr.T.Popa", Universitatea de Arte "George Enescu", Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară "Ion Ionescu de la Brad" şi în parteneriat cu Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului.(PETRU UNGUREANU)

Ministrul Educaţiei le dă profesorilor 60 de bani în plus pentru fiecare lucrare corectată la bacalaureat

Profesorii care vor face parte din comisiile de bacalaureat vor primi pentru fiecare lucrare corectată 60 de bani în plus, a anunţat ministul interimar al Educaţiei, Liviu Pop.

Hotărârea lui Pop este valabilă şi pentru plata cadrelor didactice care participă în comisiile de admitere şi evaluare naţională.

"Având în vedere decizia Guvernului de majorare a salariilor, Ministerul Educaţiei a luat hotărârea să majoreze cu 15% tarifele pentru plata cadrelor didactice care participă în comisiile de admitere, evaluare naţională şi bacalaureat. Majorarea propusă este în unele cazuri chiar şi peste acest procent", a declarat Liviu Pop, joi, la o întâlnire informală cu liderii federaţiilor sindicale din învăţământ şi ai organizaţiilor naţionale studenţeşti, citat de Mediafax.

Până acum, plata stabilită de minister pentru plata cadrelor didactice din comisiile examenelor naţionale era aceeaşi ca anul trecut.

Astfel, până la majorarea de 15%, preşedintele unei comisii din centrele de examen urma să primească 400 de lei la o comisie cu până la 450 de candidaţi (inclusiv), respectiv 425 de lei la o comisie de peste 450 de candidaţi, potrivit unui ordinului semnat la 2 mai de fostul ministru al Educaţiei, Cătălin Baba.

Vicepreşedinţii, secretarii şi membrii comisiilor din centrele de examen urmau să fie plătiţi cu câte 275 de lei, iar un asistent, cu 25 de lei pe zi.

La comisiile din centrele zonale de evaluare, preşedintele era trecut cu 600 de lei la o comisie de până la 1.000 de candida'i (inclusiv), respectiv 625 de lei, pentru comisiile cu peste 1.000 de candidaţi. Profesorii evaluatori urmau să fie plătiţi cu câte patru lei pentru fiecare lucrare corectată. Aceeaşi sumă era prevăzută pentru profesorii care vor face parte din comisiile de soluţionare a contestaţiilor.

Personalul didactic care va face parte din comisiile de bacalaureat de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale va fi plătit cu câte doi lei pentru fiecare candidat examinat, se mai preciza în ordin.

La proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă modernă, plata era de trei lei pentru fiecare candidat examinat, iar acum creşte cu 45 de bani, datorită majorării cu 15%.(MIHAELA STOICA)
COTIDIANUL
Profesorii de la Bacalaureat și testele naționale vor primi mai mulți bani

Ministrul interimar al Educaţiei, Liviu Pop, a declarat joi că a semnat un Ordin prin care vor creşte cu aproape 15% sumele alocate pentru plata membrilor comisiilor de bacalaureat şi de la testele naţionale.

"În mare parte, colegii noştri vor avea creşteri de aproximativ 15%. Cred că se vede un prim pas către o intrare în normalitate în aşa fel încât colegii noştri să fie mult mai interesaţi de această activitate", a spus ministrul.

Potrivit acestuia, a fost pregătit și un Memorandum care prevede deblocarea a aproximativ 5.000-5.500 de posturi în învăţământul preuniversitar, Memorandum care va intra în discuţie în următoarea şedinţă de guvern.

În ceea ce priveşte învăţământul universitar, Pop a precizat că lucrează la o Hotărâre de Guvern care speră să intre în şedinţa Executivului peste două săptămâni şi care prevede deblocarea a 2.000-2.400 de posturi în universităţi.

Ministerul Educaţiei a precizat că deblocarea posturilor în învăţământul superior nu înseamnă acordarea de bani suplimentari întrucât universităţile au aceste sume, dar nu au posibilitatea să facă angajări pe posturi.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Târg educaţional pentru selectarea facultăţilor

Inspectoratul Şcolar al Sectorului 2 organizează sâmbătă, 26 mai, la Centrul de activităţi recreative "Sfântul Pantelimon" un târg de prezentare a ofertei educaţionale "Drumul meu, încotro?- Facultăţile bucureştene se prezintă", destinat elevilor de clasa a XII-a. La târg vor fi prezenţi atât studenţi, cât şi profesori ai mai multor facultăţi.(REDACTIA)
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Locuri mai multe la buget şi carte mai puţină, asta le-au pregătit guvernanţii studenţilor care vor începe cursurile la toamnă.

 Noul guvern vrea să-i facă "tobă de carte" pe tinerii români cu orice preţ, chiar dacă asta înseamnă reîntoarcerea la fenomenul fabricilor de diplome.

Aşa se explică cifrele de şcolarizare anunţate, ieri, de Ministerul Educaţiei care, într- un puseu de dărnicie, a alocat universităţilor cu 28.000 mai multe granturi decât era prevăzut iniţial.

Măsura va avea un singur efect: studenţi mai mulţi, prost instruiţi din lipsă de bani. Anunţul a fost făcut, ieri, după săptămâni întregi de amânări şi numerose reclamaţii din partea rectorilor rămaşi în stand-by cu admiterile la facultate.

Ca să nu fie acuzaţi că au preluat de-a gata soluţiile foştilor guvernanţi, şefii de la Educaţie au ales varianta de mijloc, mai puţin riscantă.

Au păstrat cifrele din anul şcolar 2011-2012 şi au umblat numai la sumele alocate învăţământului superior. Aşa au ajuns să primească rectorii şi viitorii studenţi un cadou neaşteptat de câteva zeci de mii de granturi (locuri) în plus.

Educaţie second-hand

Motivul? "Anul acesta o să avem mai mulţi candidaţi la examenul de Bacalaureat, pentru că se adaugă şi cei care n-au promovat toamna trecută", spune interimarul de la Educaţie, Liviu Pop.

"Gândiţi-vă cât de puţini tineri angajabili are ţara în acest moment! Dacă rămâneam la vechile cifre, foarte puţini aveau şansa la studii superioare", încearcă o explicaţie Ioan Ciucă, directorul Direcţiei de Programe Universitare din Ministerul Educaţiei.

Oricum, numai "superioară" nu va fi educaţia viitorilor studenţi, atrag atenţia cei din Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior (CNFIS), "creierele" din spatele cifrelor prevăzute iniţial, de fostul guvern.

Plusând cu câteva mii numărul locurilor finanţate de stat din universităţi şi tăind din bani, noua conducere va coborî standardele educaţiei sub pragul de jos.

"E practic imposibil să instruieşti atât de mulţi doctori, spre exemplu, cu banii ăştia. De unde materialele necesare? În loc să facă puţin şi bun, fac mult şi prost", susţin surse din interiorul sistemului.

O să avem mai mulţi candidaţi la BAC. Se adaugă şi cei care nu au promovat anul trecut justifică cifrele de şcolarizare ministrul interimar de la Educaţie, Liviu Pop

Cum era înainte

Până să se schimbe guvernul, o armată de profesori universitari din alcătuirea CNFIS au lucrat mai bine de jumătate de an pentru a stabili costul mediu al unui student şi implicit, o formulă de finanţare a universităţilor.

La final, au căzut de acord: pentru o instruire de calitate, este nevoie de 4000 de lei/per elev, faţă de 2.600 cât se alocase în anul şcolar anterior.

Asta însemna că, în baza bugetului stabilit, statul îşi permitea să finanţeze, anual, un număr mai mic de studenţi, dar măsura oferea garanţia unei educaţii de calitate.(ANDREEA CIULAC)
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