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ÎNVATAMÂNT

CURIERUL NAŢIONAL
Venitul net determinat pe baza normelor de venit
În Monitorul Oficial, Partea I, nr. 938 din 30 decembrie 2011 a fost publicată O.U.G. nr. 125/27.12.2012 care modifică şi completează Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, conform fiscalitatea.ro. La art. I alin. (24) din O.U.G. nr. 125 se prevede că la art. 49 alin. (2) se modifică şi va avea următorul cuprins: Ministerul Finanţelor Publice elaborează nomenclatorul activităţilor pentru care venitul net se poate determina pe baza normelor anuale de venit, care se aprobă prin ordin al ministrului Finanţelor Publice, în conformitate cu activităţile din Clasificarea activităţilor din economia naţională - CAEN, aprobata prin H.G. nr. 656/1997, cu modificările ulterioare. Direcţiile generale ale finanţelor publice judeţene, respectiv a municipiului Bucureşti, au obligaţia de a stabili nivelul normelor de venit; publicarea acestora, anual, în cursul trimestrului IV al anului anterior celui în care urmează a se aplica.

Nomenclatorul activităţilor independente

Pentru anul 2012, prin O.M.F.P. nr. 2.875/30.11.2011, publicat în Monitorul Oficial nr. 871/ 09.12.2011, a fost aprobat Nomenclatorul activităţilor independente pentru care venitul net se poate determina pe baza normelor anuale de venit. Nomenclatorul activităţilor independente pentru care venitul net se determină pe baza normelor de venit nu mai include, începând cu anul 2012, activitatea topografilor şi serviciile informatice cu excepţia cod CAEN 6202 ("Activităţi de consultanţă în tehnologia informaţiei") şi 6203 ("Activităţi de management - gestiune şi exploatare - a mijloacelor de calcul"). La art. I alin. (25) din O.U.G. nr. 125 se prevede ca "La art. 49 alin. (8) se modifică şi va avea următorul cuprins: "(8) Contribuabilii care desfăşoară activităţi pentru care venitul net se determină pe baza de norme de venit au obligaţia să completeze numai partea din Registrul-jurnal de încasări şi plăţi referitoare la încasări, potrivit reglementarilor contabile elaborate în acest scop.

Registrul-jurnal

Până la 31 decembrie 2011, Codul fiscal prevedea în acest sens că acei contribuabili care desfăşoară activităţi pentru care venitul net se determină pe bază de norme de venit nu au obligaţia să organizeze şi să conducă contabilitate în partidă simplă pentru activitatea respectivă. Obligativitatea de a completa partea de încasări din Registrul-jurnal de încasări şi plăţi nu înseamnă că se va conduce contabilitatea în partidă simplă, ci instituie o evidenţă a încasărilor necesară pentru aplicarea următoarei modificări. La art. I alin. (26) din O.U.G. nr. 125 se prevede că la art. 49, după alin. (8) se introduce un nou alineat, alin. (9), cu următorul cuprins: "(9) Contribuabilii pentru care venitul net se determină pe baza de norme de venit şi care în anul fiscal anterior au înregistrat un venit brut anual mai mare decât echivalentul în lei al sumei de 100.000 euro, începând cu anul fiscal următor, au obligaţia determinării venitului net anual în sistem real. Această categorie de contribuabili are obligaţia saă completeze corespunzător şi să depună declaraţia privind venitul estimat/norma de venit până la data de 31 ianuarie inclusiv".

Astfel, în urma completării părţii de încasări din Registrul-jurnal de încasări şi plăţi se poate ţine evidenţa atingerii pragului de 100.000 de euro la cursul de schimb mediu comunicat de BNR la sfârşitul anului fiscal. La art. I alin. (27) din nr. O.U.G. 125 se prevede că la art. 51 alin. (2) si (3) se modifică şi va cuprinde opţiunea de a determina venitul net pe baza datelor din contabilitate în partidă simplă şi va fi obligatorie pentru contribuabil pe o perioadă de 2 ani fiscali consecutivi şi se consideră reînnoită pentru o nouă perioadă dacă contribuabilul nu solicită revenirea la sistemul anterior, prin completarea corespunzatoare a declaraţiei privind venitul estimat/norma de venit şi depunerea formularului la organul fiscal competent până la data de 31 ianuarie inclusiv a anului următor expirării perioadei de 2 ani.

Determinarea venitului net în sistem real

Opţiunea pentru determinarea venitului net în sistem real se exercită prin completarea declaraţiei privind venitul estimat/norma de venit cu informaţii privind determinarea venitului net anual în sistem real şi depunerea formularului la organul fiscal competent până la data de 31 ianuarie inclusiv, în cazul contribuabililor care au desfăşurat activitate în anul precedent, respectiv în termen de 15 zile de la începerea activităţii, în cazul contribuabililor care încep activitatea în cursul anului fiscal. În urma depăşirii plafonului de 100.000 de euro sau ca urmare a exercitării opţiunii contribuabilului, determinarea venitului net în sistem real - adică prin ţinerea contabilităţii în partidă simplă - este obligatorie timp de cel putin 2 ani consecutivi. Se poate reveni la determinarea venitului pe bază de norme de venit prin depunerea formularului de solicitare până la 31 ianuarie a celui de-al treilea an. Dacă nu faceţi acest lucru va trebui să aşteptaţi încă 2 ani deoarece opţiunea se va considera reînnoită pentru o nouă perioadă de 2 ani consecutivi.

Cererea depusă, cuprinzând opţiunea pentru sistemul real, precum şi cererea de renunţare la opţiune se consideră aprobate de drept prin depunerea şi înregistrarea la organul fiscal (conform punctului 60 din Normele de aplicare a art. 51 din Codul fiscal).(COSTIN RUCAREANU)
EVENIMENTUL ZILEI
La grădiniţă de la doi ani!

Din această toamnă, mii de copii din 31 de judeţe merg mai devreme cu un an la grădiniţă. Locurile puse la bătaie sunt căutate, iar în anii următori sistemul s-ar putea extinde în toată ţara.

Circa 4.000 de copii care au între 2 şi 3 ani vor merge la grădiniţă datorită unui nou program care presupune înfiin­ţa­rea a 200 de grupe an­te­­­­­­pre­­şco­lare.

Proiectul-pilot lansat de Ministerul Educaţiei, împreună cu mai multe organizaţii nonguvernamentale, va demara din toamnă, iar prima etapă vizează 31 de judeţe din ţară. Astfel numeroase grădiniţe de stat din judeţele Ilfov, Alba, Sălaj, Buzău, Satu Mare şi altele, vor avea anul acesta grupe de antepreşcolari.

Peste 1.200 de cadre vor fi pregătite 

Dacă până acum, copiii sub trei ani nu aveau acces decât la creşe în care erau hrăniţi şi schimbaţi, de acum accentul o să se pună pe educaţie, după vârsta de doi ani, explică secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Oana Badea. 

Peste 1.200 de cadre didactice vor fi pregătite pentru a se ocupa de copiii cu vârste între doi şi trei ani. Mai mult, grădiniţele vor fi dotate şi cu mobilier specific precum şi cu materiale didactice. 

Masă gratuită pentru copiii săraci

"De asemenea, vor beneficia de formare şi peste 4.000 de părinţi care vor dori să intre în programul de formare al comportamentului parental", a adăugat Oana Badea.

Pe de altă parte, programul vizează susţinerea copiilor care provin din familii sărace. 

Cinci copii defavorizaţi din fiecare localitate vor primi gratuit mâncare la grădiniţă. "Dacă vor intra mai devreme în sistemul şcolar, copiii nu vor mai dori să plece. Astfel, putem reduce abandonul şcolar, specific copiilor care vin din asemenea familii", a explicat Roxana Avram, unul dintre coordonatorii programului, din cadrul Asociaţiei Step by Step. 

Unde se aplică

Înscrierea în grupele antepreşcolare se face urmând aceiaşi paşi ca şi la grădiniţă. Vor fi incluse în proiect doar unităţile care au program prelungit (asigură inclusiv masă şi somn copiilor). Proiectul-pilot se întinde pe doi ani. În prima etapă, vor intra 2.000 de copii, urmând ca anul viitor să fie incluşi alţi 2.000. În anii următori, se va extinde în toată ţara.(CRISTINA MAZILU)

Rezultatele testelor PISA, publicate în decembrie 2013
Elevii de 15 ani care au participat la testarea PISA nu vor primi note ori calificative în catalog, iar rezultatele vor fi făcute publice în decembrie 2013.

În această perioadă sunt selectaţi profesorii care vor evalua lucrările elevilor, iar aceştia trebuie să predea în alte şcoli decât cele care au participat la testare.

Selecţia cadrelor didactice se va încheia în 30 martie 2012, iar formarea lor, pe baza manualelor corespunzătoare asigurate de OECD-PISA, va fi asigurată de către Centrul Naţional PISA.

Programul OECD-PISA evaluează măsura care elevii aflaţi spre finalul educaţiei obligatorii deţin unele dintre competenţele- cheie, cunoştinţele şi deprinderile de bază esenţiale pentru continuarea studiilor, participarea deplină la viaţa socială sau pentru integrarea pe piaţa muncii.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)

Cristian Pârvulescu: "Icoanele în şcoli, o discriminare în spaţiul public"

Prezenţa icoanelor în şcolile din România reprezintă o discriminare în spaţiul public în care se manifestă educaţia, a afirmat vineri preşedintele Asociaţiei Pro Democraţia (APD), Cristian Pârvulescu.

 Cristian Pârvulescu a moderat vineri două dintre panelurile Simpozionului internaţional "Spaţiul public şi laicitatea în Europa şi România la începutul secolului al XXI-lea", desfăşurat vineri la Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA)

Clasa, un spaţiu public

"Problema icoanelor în şcolile din România, ca şi a crucifixelor în Italia este o problemă foarte controversată. Este un semn de înstăpânire a unei anumite filosofii asupra celorlalţi. Este vorba de o discriminare în spaţiul public în care se manifestă educaţia. În condiţiile în care spaţiul public este neutru, iar clasa este un spaţiu public care este neutru orice semn îi neagă neutralitatea", a spus Cristian Pârvulescu.

Icoanele lipseau din şcoli în România interbelică

Pârvulescu este de părere că, "spre deosebire de crucifixul italian care ţine de tradiţie, "icoana românească instaurează o formă de inegalitate". "Icoana românească ţine de tradiţie? Mă îndoiesc. În clasele româneşti interbelice nu existau icoane. Se făcea religie, exista o dezbatere. România interbelică era profund religioasă, dar icoanele nu erau prezente în şcoală, ci doar în biserică. Introducerea icoanelor în şcoală (...) a apărut după 1990. Nu există niciun fel de element anterior, (icoana n.r.) nu are statutul crucifixului şi de aceea cred că este o formă de inegalitate care se instaurează", a mai spus Pârvulescu.(CRISTINA OLIVIA MOLDOVAN)
GÂNDUL
Sistemul bancar pe înţelesul copiilor. Ce învaţă copiii despre "puşculiţele uriaşe" din care "oamenii ies mereu zâmbind"

"Băncile sunt precum nişte puşculiţe uriaşe în care persoanele pot economisi banii pentru situaţiile în care vor să cumpere anumite obiecte". Fraza este extrasă din compunerea unui elev de clasa a III-a care a încercat să explice ce reprezintă o bancă, "pe înţelesul copiilor".

"Banii sunt făcuţi din polimer", ne lămureşte un alt elev, în timp ce un puşti din penultima bancă îi atrage atenţia unui coleg că bancnotele sunt semnate şi de casierul central, "pe lângă domnul guvernator".

Cei 18 elevi din clasa a III-a A de la Şcoala nr. 183 din Capitală, pe care i-am vizitat miercuri la ora de educaţie financiară s-au pregătit temeinic pentru a ne povesti ce au învăţat ei despre bani, economii şi "fabrica de bancnote". Au redactat compuneri, ne-au spus o ghicitoare cu "leii care nu sunt fioroşi", au rezolvat un rebus şi ne-au arătat colajele pe care le-au făcut la clasă împreună cu învăţătoarea Carmen Băran.

Disciplina de educaţie financiară este destinată elevilor din şcoala primară şi poate fi parcursă ca materie opţională la clasa a III-a şi a IV-a.

Dar... ce sunt băncile? Băncile sunt clădirile acelea mari din care oamenii ies mereu zâmbind?

Un băiat din banca a treia de la geam se oferă să citească una dintre compunerile pe care copiii le-au pregătit. "Dar... ce sunt băncile? Băncile sunt clădirile acelea mari din care oamnii ies mereu zâmbind? Mama surâde", citeşte el răspicat, zăbovind pentru o fracţiune de secundă atunci când trece la rândul următor.

Textele celor mici sunt anecdote compuse în jurul noţiunilor pe care le-au parcurs la şcoală. "Codrin a observat că mama îi dă fratelui său nişte hârtii colorate şi câţiva bănuţi. Juliano dă banii doamnelor de la magazin pentru dulciuri şi maşinuţe" sau atunci când merge la masaj. Pe scurt, banii sunt folosiţi pentru "a achiziţiona bunuri şi servicii", ne explică un alt elev.

Învăţătoarea este de părere că disciplina i-a ajutat pe cei mici să înţeleagă, spre exemplu, că dacă părinţii scot bani de la bancomate, asta nu înseamnă că aceşti bani sunt nelimitaţi. Mai mult, uneori elevii de la şcoala numărul 183 ajung să le dea lecţii părinţilor, cum s-a întâmplat când au învăţat despre polimer, materialul din care sunt făcuţi banii. "Le-a plăcut foarte mult cuvântul polimer. L-am spus la clasă şi l-au reţinut imediat. A fost un cuvânt nou pentru ei şi s-au dus acasă să le spună părinţilor că bancnotele sunt făcute din polimer", ne spune Băran.

Dar Banca Naţională a României cu ce se ocupă, îi trebăm noi. "BNR emite bancnote şi monede". Răspunsul vine repede, însă învăţătoarea nu este mulţumită. "Şi mai ce?", insistă ea. Copiii se uită curioşi unii la alţii. "Coordonează celelalte bănci mai mici", le explică Băran. "Sunt 41 de bănci în România", intervine Ligia Goloşoiu, directoare BNR care a conceput manualele de educaţie financiară pentru elevii din clasele primare. "Maaaamă ce multe sunt", exclamă un elev din prima bancă. În spatele lui, prinse de lambriurile de pe perete, sunt înşirate mai multe desene cu simbolurile monedei europene şi al dolarului.

Ghicitoare: Nu e fioros, nu muşcă/ Dacă ai mai mulţi nu strică

O tânără se ridică din bancă şi se opreşte în faţa clasei, cu caietul de "teme" în braţe. Ne va citi o ghicitoare, de Emilia Plugaru. "Nu e fioros, nu muşcă/ E un leu binevenit/ Dacă ai mai mulţi nu strică/ Doar să îi câştigi cinstit/ Când îi dai, primeşti în schimb/ Haine, dulciuri, tot ce vrei/ Ia, priviţi, o ciocolată/ Costă tocmai... patru lei", spune ea, privind atent caietul.

Punctul forte al materiei este aplicabilitatea sa, ne explică învăţătoarea. Pentru a înţelege mai bine ce este profitul, Băran i-a ajutat pe copii să plaseze prima lor investiţie, respectiv 30 de lei pentru cartoane colorate din care să confecţioneze mărţişoare.

"Profitul e atunci când foloseşti bani... într-o afacere... cu scopul de obţine o sumă şi mai mare de bani", ne lămureşte un băiat. "Ca atunci când am vândut mărţişoarele la târg. Am dat 30 de lei pe materiale şi am făcut 50 de lei din vânzarea mărţişoarelor. Ce profit am avut?", întreabă Băran. În secunda următoare, în jur de zece mâini flutură în aer. "20 de lei", răspund mândri elevii.(REDACTIA)
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ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Michelangelo din Hlipiceni. A pictat pereţii sufrageriei în şapte luni

Casa pictată de geniul nebun

Un fost profesor de pictură din sat a umplut sufrageria cu picturi murale la sfârşitul anilor ‘70.

Într-un sătuc din comuna botoşăneană Hlipiceni o casă iese din tiparul obişnuit al locuinţelor de la ţară. Într-una din camere, cea „de curat“ cum spun sătenii, un profesor de pictură, George Chihaia, a imortalizat pe pereţi frânturi din istoria poporului român. Chipurile unor domnitori sau scriitori au fost redate fidel cu pensula. Pictorul s-a stins din viaţă în 2006, într-un spital din Iaşi, la 68 de ani, bolnav de ciroză.

A căzut în patima alcoolului

Creaţiile sale dăinuie şi, chiar dacă puţinii străini care trec pragul casei se minunează, primarul din localitate vrea să transforme locul într-un muzeu al satului. Îi mai trebuie acordul fostei soţii a pictorului, care a rămas în locuinţă. Oamenii mai în vârstă din comună îşi amintesc şi acum de geniul teribilist. În urmă cu câteva decenii, George Chihaia era cunoscut drept un geniu neîmplinit.

Profesor de desen şi director de şcoală, el a cunoscut repede decăderea. Îi plăcea paharul şi asta l-a transformat în aventurier. Ultima greşeală ca profesor a făcut-o atunci când s-a legat de-o elevă, prin 1975. 

A fost reţinut în urma reclamaţiilor tinerei şi condamnat la un an şi jumătate de închisoare cu executare la locul de muncă. A executat doar şase luni, deoarece a beneficiat de prevederile unui decret de amnistiere semnat de Nicolae Ceauşescu, dar şi-a pierdut locul de muncă de la şcoală. „Bea şi se lega de eleve. A fost şi condamnat şi a făcut închisoare la locul de muncă, aşa cum era pe atunci. După ce a terminat pedeapsa a venit şi s-a închis în casă. Ajunsese de-acum la o fază când îl biruise Bachus“,  îşi aminteşte fosta soţie, Georgeta Gheorghiu, de 79 de ani.

Domnitori pe pereţi

Întors din închisoare, rămas fără loc de muncă, marginalizat de toată lumea, George Chihaia s-a retras în 1979 în casa sa şi şapte luni a pictat întruna. Mai întâi a stricat tavanul şi a făcut o cupolă. 

Îl studiase intens pe Michelangelo şi vroia să realizeze ceva care să amintească lumii de marele pictor. Fosta nevastă îşi aminteşte şi acum că profesorul abia apuca să mănânce. „El demult voia să facă cupola asta. Dar ca să îi reuşească trebuia să taie două grinzi, ca să nu vină în jos. Eu mă tot opuneam că ştiam că e casa din chirpici şi nu vor ţine pereţii. Dar el l-a studiat pe Michelangelo şi a făcut exact ca marele artist“, a spus femeia. 

A lucrat din aprilie până în octombrie. A modelat ipsos, ciment şi var pentru porţiunile care trebuiau să delimiteze picturile, a făcut schiţe, a combinat uleiurile şi a creat. 

Pe cupolă a reprezentat toate ştiinţele, iar pe pereţi a luat figurile proeminente din istorie: Cuza, Ştefan cel Mare, Traian, Decebal. 

Apoi şi-a pictat familia, soţia şi cei doi copii, Monalisa şi Napoleon. Acum casa, începe să se degradeze, iar primăria promite să o îngrijească cum se cuvine dacă va deveni muzeu. 

„L-am rugat pe băiatul meu să rezolve şi a zis: «Mamă, lasă nu vezi că marile muzee ale lumii au câte o crăpătură»?“, a spus fosta soţie a geniului de la Hlipiceni. Băiatul lui George Chihaia este violonist la Filarmonica din Munchen, iar fata, pianistă celebră în Germania.

Influenţat de pictorul italian

Pictor botoşănean George Şpaiuc a luat lecţii de la Michelangelo din Hlipiceni. Profesorul George Chihaia a fost cel care i-a pus pensula în mână. George Şpaiuc spune despre pictura realizată de profesorul său că este unică prin tehnica folosită şi prin expresivitatea culorilor. „Cred că nu mai este aşa ceva în România. Era un profesor genial şi a ştiut să mă ajute să învăţ regulile de bază pentru a reuşi în domeniu. L-a admirat pe Michelangelo, l-a studiat şi iată că se văd influenţe în metoda aleasă, ne referim aici la acea cupolă şi la portrete“, a spus  Şpaiuc.(LILIANA ANUTA)
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