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STIREA ZILEI
Învăţătoarea aflată pe locul 4 în Capitală răcnea la elevi: "Te arunc pe geam!". Un copil a ameninţat că se sinucide din cauza ei(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Învăţătoarea aflată pe locul 4 în Capitală răcnea la elevi: "Te arunc pe geam!". Un copil a ameninţat că se sinucide din cauza ei

Veronica Bereanda, învăţătoarea care ameninţă şi jigneşte copiii.

Parintii fac acuzatii-şoc la adresa uneia dintre cele mai apreciate învatatoare din Capitala. Este vorba despre Veronica Bereanda, de la Liceul “Nicolae Iorga”, un dascăl cu numeroase gradaţii, aflat pe locul 4 în Capitală şi cu 35 de ani de experienţă în învăţământ.

Părinţii au postat pe internet un filmuleţ cu învăţătoarea care ţipă şi îşi ameninţă în continuu elevii din clasa I.

Mai mult decât atât, unul dintre părinţi a declarat, pentru cancan.ro, că băieţelul ei plângea în fiecare zi când era luat de la şcoală şi i-a spus că se va sinucide din cauza învăţătoarei. 

"Baiatul plângea de fiecare data când îl luam de la scoala. Îmi spunea ca este jignit permanent, el si colegii lui, si ca de frica ei nu vrea sa mai traiasca si ca se sinucide. Eu, ca parinte, am încremenit când mi-am auzit copilul spunând asta", ne-a declarat mamica elevului hartuit.(IOANA ONACEA)
CRONICA ROMÂNĂ
Doi elevi din Baia Mare, medaliaţi cu aur la Olimpiada Internaţională de Astronomie

Doi elevi din Baia Mare au obţinut medalii de aur pentru România la cea de-a XVII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie, desfăşurată în perioada 16 - 24 octombrie, în Coreea de Sud, la Gwangju, informează Ministerul Educaţiei citatde Antena3.ro. 

Performanţa a fost realizată de Andrei-Alexandru Cuceu (clasa a X-a) şi Paul Andrei Draghiş (clasa a XI-a), ambii de la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
AVENTURILE PROFESORILOR. Învățătoarea care își bate elevii. Dascălul-șofer care noaptea e beat și ziua e ore

Sătenii din Corbii Mari, Dâmbovița, o acuzață pe învățătoarea școlii din localitate că îi bate pe elevi și că în înjură în timpul orelor
 Oamenii susțin că dascălul are grijă doar de elevii de la care primește atenții, iar pe ceilalți îi umilește în fața colegilor.

În plus, părinții susțin că le-au ajuns copiii acasă traumatizați. În jur de zece petinții au semnate de reclamanți și trimise la Inspectoratul Școlar Județean. Părinții o acuză pe dascăl pentru comportament agresiv pe care l-ar avea față de copiii lor.

Mama unui elev a declarat pentru ProTv "Calvarul copilului meu a început din clasa întâi, întotdeauna îmi venea bătut acasa. Mi l-a speriat să nu mai iasă din bancă ca o să cheme poliția, iar colegilor lui de clasa le-a spus să nu se mai joace cu el, că o să vină poliția să-i ia. Vă dați seama ce învățătoare poate să fie... ".

Dascălul a negat toate acuzațiile care i-au fost aduse. Cazul a fost deja sesizat consiliului profesoral, care l-a analizat. Pâna acum nu s-a luat nicio decizie în acest caz. Părinții speră că într-un final conducerea Inspectoratului Școlar Dâmbovița va lui măsuri și o va schimba pe învățătoare.

Noaptea, beată turtă la volan. Ziua, predă elevilor

O profesoară a fost prinsă la volan. Fusese la o petrecere Halloween, iar dimineață mergea la ore Dascălul a fost oprit duminică dimineata de Brigada Rutiera, deoarece conducea in zigzag pe bulevardul Mihail Kogalniceanu, in urma testarii stabilindu-se ca avea o o alcoolemie de 0,47 mg/l in aerul expirat. Aceasta conducea in zigzag pe Bulevardul Mihail Kogalniceanu, in zona Operei Naționale.(MARIAN PAVALASC)

SE ÎNTÂMPLĂ ÎN ROMÂNIA. Elevilor li s-a distribuit cornuri mucegăite și roase de șoareci
Reprezentanţii unor şcoli sin Sibiu au fost îngroziţi când au descoperit că o parte dintre cornurile aduse elevilor, săptămâna trecută, erau mâncate de şoareci. Inspectorii de la Oficiul pentru Protecţia Consumatorilor au început o anchetă după ce au fost sesizaţi.

"Am găsit acest corn cu urme de mucegai şi urme de rozătoare, deşi ambalajul este intact. Am găsit ambalaje diferite. În mediul rural, de exemplu, acest ambalaj, fără elemente totale de caracterizare", spune Ioan Băra, director OJPC Sibiu, citat de realitatea.net. 
Probleme au fost şi la şcolile din Poiana Sibiului, Jina, Laslea, Dumbrăveni, precum şi din oraşul Sibiu. Câştigătorul licitaţiei pentru a distribui cornuri e o firmă de panificaţii din Târgu Jiu, care a subcontractat distribuţia produselor lactate unei societăţi din Cluj.(IONUT FANTAZIU)

BOOM-ul școlilor private. VEZI cât plătesc părinții pentru EDUCAȚIA care naște GENII

Dotările performante, profesorii de top şi sentimentul că copiii lor sunt unici îi fac pe mulţi părinţi să dea sistemul de stat pentru cel privat. Taxele nu sunt pentru buzunarul oricui

Şcolile private din România au ajuns un business anual de jumătate de miliard de euro. Încântaţi de curricula evoluată şi condiţii ca în Occident, tot mai mulţi părinţi închid ochii la preţurile piperate şi-şi dau copiii pe mâna dascălilor străini.

"Avem peste 800 de elevi înscrişi, dintre care 30% români", se mândreşte Lynn Wells, director de admitere şi dezvoltare al Şcolii Americane Internaţionale din Bucureşti, "populată" de copiii diplomaţilor sau ai oamenilor de afaceri veniţi din toate colţurile lumii. Potrivit acestuia, lista de așteptare a instituției cuprinde zeci de familii dar micuții ajung în cele din urmă la “concurență”. ”Nu spun că ne convine să-i trimitem la British School, dar nici nu-i putem păstra pe toți”, glumește Lynn.
Educație prin diversitate

Cei care devin însă elevii şcolii trec prin câteva probe de foc. Pe lângă situaţia notelor din ultimii ani şi testarea în engleză, obligatorie de la clasa a V-a în sus, copiii sunt evaluaţi pe baza activităţilor extraşcolare, precum munca în folosul comunităţii.

Nici profesorii de aici nu se încadrează în tipare. "Anul acesta am avut circa 200 de aplicanţi. Îi atrage reputația școlii, iar când se decid să vină, știu totul despre România, cu bune și cu rele", explică Lynn. Cu o experiență de predare în trei-patru țări, mulți văd în România o țară europeană exotică, demnă de vizitat. Îi ajută să se decidă şi beneficiile contractuale: casă, maşină, asigurare medicală plus un salariu de minimum 22.000 de euro anual. Dascălii urmează programa Bacalaureatului Internaţional, special gândită pentru familiile care călătoresc în interes de serviciu şi aplicată în 144 de şcoli din lume. "Dacă un elev pleacă acum la Beijing, reia materia exact de unde a rămas", spune directorul de admitere. Din programul zilnic nu lipsesc cursurile de teatru dramatic, iar la prânz, toată şcoala are 25 de minute de citire.

Ca să se asigure că totul merge ca pe roate, mai marii școlii le-au introdus copiilor o disciplină neobișnuită, dar extrem de utilă.

"Avem şi un program anti-violenţă, unde învaţă despre efectele agresivităţii şi cum să reacţioneze când dau nas în nas cu astfel de situaţii. Simplele discuţii le-au îmbunătăţit atitudinea", e bucuros Lynn. Taxe anuale ajung la 20.000 de euro, fără a include şi costul prânzului, iar bursele sunt limitate, doar doi-trei elevi români beneficiind de plata integrală a studiilor.”Au dovedit că merită din plin. Unul dintre bursieri a plecat la Cambridge”, arată responsabilul cu admiterea.

Ofertele şcolilor particulare din Capitală

Taxele practicate la instituţiile de învăţământ private pornesc de la câteva mii de euro pe an în cazul grădiniţei şi pot ajunge la câteva zeci de mii de euro la liceu. Vă prezentăm câteva oferte:

Şcoala Americană: - 13.800 euro, la grupa copiilor de 3 ani; 18.3OO euro de la gădiniţă până la clasa a VIII-a; circa 19.500 euro pentru clasele IX-XII;

British School: - 8.500 de euro creşa, cinci zile/săptămână pe an; 16.850 euro pe an pentru preşcolari; 18.950 euro de la 7 la 13 ani;

Şcoala Internaţională pentru Educaţie Primară: - 6.800 euro pe an grădiniţa part-time; 11.300 euro grădiniţă full-time; 12.950 euro clasele primare;

Şcoala Internaţională din Bucureşti: -5.450 pentru grădiniţă, 7.500 euro până la clasa a VI-a; 8.000 euro clasele VII-IX; 8.950 euro pentru clasele X-XIII.(ANDREEA CIULAC)

Doi elevi români au luat aurul la Olimpiada Internaţională de Astronomie

Doi elevi din Baia Mare au obţinut medalii de aur pentru România la cea de-a XVII-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Astronomie, care a avut loc în perioada 16 - 24 octombrie, în Coreea de Sud, la Gwangju.

Andrei-Alexandru Cuceu (clasa a X-a) şi Paul Andrei Draghiş (clasa a XI-a), ambii de la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare, au reuşit această performanţă, primul cucerind şi un premiu special  pentru cel mai mare punctaj la proba practică.(SORIN BREAZU)

"TE ARUNC PE GEAM". Replicile INCREDIBILE ale unei învățătoare către un "boboc" de clasa întâi

Amenințări cu moartea și cuvinte de ocară, așa înțelege o învățătoare din București să le facă educație unor elevi de clasa întâi. O înregistrare video o arată în "acțiune".

Veronica Bereanda,un dascăl cu peste 40 de ani experiență, care predă la liceul "Nicolae Iorga" din Capitală, este personajul principal al unui filmuleț controversat lansat de curând pe internet. Autorii înregistrării, cel mai probabil părinții copiilor traumatizați, o acuză pe învățătoare că și-ar supune elevii la rele tratamente, începând cu simple jigniri și până la amenințări cu moartea. "Te arunc pe geam" , "Stai în genunchi", "Îți dau cu maculatorul în cap" sau "Te dau cu capul de tablă" sunt doar câteva dintre replicile ei preferate de a-și disciplina elevii, scriu cei de la cancan.ro. Filmulețul nu a fost încă revendicat oficial de nici unul dintre părinții copiilor de clasa întâi cărora le predă femeia.(ANDREEA CIULAC)

Într-un județ din România toate școlile vor avea catalog electronic. Părinții vor vedea dacă absentează copilul la ora de curs
Toate unităţile şcolare din Sălaj vor beneficia de catalog electronic, printr-un proiect demarat de Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Sălaj, în parteneriat cu o firmă privată din judeţ

"Prin intermediul acestui proiect, atât cadrele didactice, cât şi părinţii vor avea posibilitatea să urmărească în orice zi şi la orice oră activitatea elevilor. Începând de la notele obţinute de către aceştia şi până la prezenţa elevilor la orele de curs. Fiecare cadru didactic, respectiv părinte vor avea un cont prin care să acceseze aplicaţia, astfel încât să se respecte confidenţialitatea elevilor", a declarat inspectorul şcolar general Gheorghe Bancea.

Potrivit sursei citate, firma colaboratoare va furniza gratuit programul informatic pentru şcolile şi liceele din judeţ pentru o perioadă de patru ani, ulterior inspectoratul urmând să achite o taxă pentru această aplicaţie.
La ora actuală, puţine unităţi de învăţământ au accesat programe informatice pentru monitorizarea activităţii elevilor la cursuri, printre acestea numărându-se Liceul Tehnologic 'Gheorghe Şincai' şi Grupul Şcolar 'Mihai Viteazul', ambele din Zalău.
Profesorii introduc notele, absenţele şi alte observaţii într-o aplicaţie online. Părintele poate urmări astfel de acasă sau de la birou rezultatele pe care copilul său le are, putând astfel să intervină într-un timp efectiv pentru a lua măsurile necesare.
În primele două săptămâni de şcoală din acest an şcolar, elevii sălăjeni au înregistrat aproape 21.000 de absenţe de la cursuri, 90% dintre acestea fiind nemotivate.
În Sălaj funcţionează în prezent 443 unităţi şcolare.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Sibiu: Cornuri pentru elevi, ROASE DE ŞOARECI

Elevii de la şcoală generală din localitatea sibiană Cristian au primit cornuri mucegăite şi roase de şoareci. Inspectorii OPC au fost sesizaţi de profesori şi au declanşat o anchetă, potrivit Realitatea.net

Problemele cu distibuţia cornului au început încă din prima zi de livrare, iar neregulile au continuat până când furnizorii au adus elevilor, săptămâna trecută, cornuri mâncate de şoareci.

"Am găsit acest corn cu urme de mucegai şi urme de rozătoare, deşi ambalajul este intact. Am găsit ambalaje diferite. În mediul rural, de exemplu, acest ambalaj, este fără elemente totale de caracterizare", spune Ioan Băra, director OJPC Sibiu.

Probleme cu cornurile au fost şi de la şcolile din Poiana Sibiului, Jina, Laslea, Dumbrăveni, dar şi din Sibiu.

Furnizorul care a câştigat licitaţia la Sibiu este o firmă de panificaţie din Târgu Jiu, care a subcontractat distribuţia produselor unei alte societăţi din judeţul Cluj. Cele două firme riscă să piardă contractul şi să fie amendate cu cel puţin 5.000 de lei.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

CRONICA ROMÂNĂ
Elevii britanici cred că Albert Einstein este vedetă de televiziune

Dacă ar mai fi trăit, fizicianul Albert Einstein ar fi aflat cu stupoare că este ... membru al juriului, la emisiunea X-Factor din Marea Britanie. De data aceasta nu este o „perlă” de la bacalaureatul liceenilor noştri, conform Antena3.ro. Ne aduc un pic de alinare copiii britanici, care aşa au răspuns la un sondaj.

Îtrebaţi dacă ştiu cine este Albert Einstein, aproape o treime dintre copiii englezi chestionaţi au spus că l-au văzut recent la emisiuni precum X Factor sau „Britanicii au talent”.(REDACTIA)
ZIARUL FINANCIAR
România va avea în 2013 şi 2014 vârfuri de plată a datoriei externe de 13 mld. euro

Rambursarea împrumuturilor externe va creşte substanţial în următorii ani serviciul datoriei pentru guvern şi banca centrală, România fiind nevoită să dea înapoi finanţatorilor externi şi investitorilor în bonduri aproximativ 13 mld. euro în 2012 şi 2013, a declarat Ionuţ Dumitru, pre­şedintele Consiliului fiscal şi economistul-şef al Raiffeisen Bank.
"Sunt absolut necesare politici macro­eco­nomice credibile pentru a permite guver­nului să se împrumute de la creditorii privaţi ex­terni pentru a rambursa datoria externă şi sti­mularea intrărilor de capitaluri străine pri­vate. Totodată, este necesară creşterea ur­gentă a absorbţiei de fonduri europene, care ali­mentează rezerva valutară a ţării, susţin creş­terea economică şi nu generează datorie externă", a declarat Dumitru la conferinţa Fi­nanţarea economiei naţionale organizată ieri la BNR.
Împrumutul record de aproape 20 mld. euro contractat începând cu anul 2009 de România de la finanţatorii externi a ajuns la scadenţă în acest an. BNR şi Ministerul Finanţelor au început să ramburseze ratele aferente tranşelor primite, FMI urmând să primească înapoi, în 2012, aproape 2 mld. euro. Rambursarea se încheie în 2019.
În timp ce Ministerul Finanţelor va tre­bui să ramburseze atât în 2013, cât şi în 2014 su­ma de un miliard de euro către FMI, BNR va da înapoi 3,9 mld. euro anul viitor şi 3,7 mld. euro în 2014, fără a lua în calcul şi dobânzile.
În plus, anul viitor ajung la scadenţă bonduri denominate în euro emise pe piaţa locală în sumă de 1,8 mld. euro, iar în 2014 ajung la maturitate titluri de 0,9 mld. euro.
Deşi sunt ridicate în prezent, rezervele valutare pot deveni insuficiente dacă intră­rile de capitaluri sunt mici pentru o perioadă mai lungă, după cum a amintit Dumitru. "Dacă nu reuşim să atragem noi finanţări din pieţele private externe şi nu absorbim mai mulţi bani din fondurile europene, re­zer­va internaţională a BNR ar putea scădea foarte rapid."
Rezerva valutară a BNR a urcat în luna sep­tembrie la 32,4 mld. euro.
România are nevoie să atragă circa 25 mld. euro pe an pentru a finanţa datoria pu­blică şi deficitul de cont curent. Un eşec în creşterea absorbţiei de fonduri europene şi stimularea intrărilor de capitaluri străine pri­vate poate avea ca efect imposibilitatea finanţării deficitului bugetar, presiuni pentru deprecierea leului şi chiar recesiune şi criză financiară, potrivit lui Dumitru.

Banii împrumutaţi de la Comisia Euro­pea­nă trebuie restituiţi de Finanţe începând cu anul 2015, prima rată fiind de 1,5 mld. euro. Trezoreria are un buffer de lichidităţi care acoperă cheltuielile pe 4 luni, nivelul fi­ind estimat la circa 4,6 mld. euro. Însă, în ipo­teza în care autorităţile române nu vor reuşi să atragă mai multe fonduri UE, iar in­ves­tiţiile străine vor continua să se pră­bu­şeas­că, situaţia s-ar putea complica în următorii ani.
Necesitatea reducerii dependenţei de economisirea externă, diversificarea sur­se­lor de finanţare a economiei şi necesitatea dezvoltării pieţei de capital sunt unele dintre ideile lansate în cadrul conferinţei.
"România trebuie să menţină datoria pu­blică sub 35% din PIB şi să găsească noi re­surse de creştere economică în următorii ani. Investiţiile străine s-au diminuat şi în Ro­mânia, iar investitorii instituţionali au de­venit mult mai selectivi. Este esenţial pentru România să găsească surse de finanţare in­ternă şi externă pentru a putea să crească, să creeze locuri de muncă. Există două mo­da­lităţi principale de finanţare: prin bănci şi prin burse", a declarat Lucian Anghel, pre­şedinte executiv al BCR Fond de pensii şi preşedintele BVB.
În timp ce SUA, Australia, Canada şi Marea Britanie se finanţează în principal prin bursă, în Germania, Austria, Spania şi Por­tugalia sursa principală de finanţare a eco­nomiei este creditul bancar, ca şi în România.
Lucian Croitoru, consilier al guver­na­to­rului BNR, a menţionat că finanţarea ex­ter­nă a României este doar o problemă de roll-over din care nu trebuie să facem o trage­die, la actualele randamente din pie­ţele in­ter­naţio­nale, apropiate de zero, urmând să existe des­tui investitori dispuşi să-şi plaseze lichi­dităţile în România. El s-a arătat mai puţin îngrijorat de perspectiva rambur­sărilor mari din următorii doi ani, amintind şi de acordul cu FMI care ar putea să fie reînnoit.
Şi nevoia de lei a Trezoreriei va fi mare anul viitor, în condiţiile în care ajung la scadenţă titluri pe termen scurt sau mediu prin care statul s-a împrumutat până acum. Distribuţia nevoilor de finanţare este neuniformă, existând trei luni cu vârfuri de peste 6 mld. lei, dar şi luni în care sumele care ajung la scadenţă sunt sub 2 mld. lei. Ministerul Finanţelor anticipează că serviciul datoriei publice va urca de la 64,8 mld. lei în acest an la 73,8 mld. lei în 2013 şi 77,6 mld. lei în 2014, cea mai mare parte a sumelor reprezentând rate de rambursat.

Cheltuielile cu dobânzile au urcat mult în ultimii ani, iar Ministerul Finanţelor încearcă să controleze aceste costuri, având în vedere necesitatea încadrării în deficitul de 2,2% din PIB. În august, septembrie şi octombrie randamentele la titlurile de stat au oscilat în jurul a 6% chiar şi pentru scadenţele scurte, după ce în primăvară Finanţele ajunseseră să se finanţeze mai ieftin, aproape de pragul de 5%.(CLAUDIA MEDREGA)

Proiect european de 31 mil. lei pentru reabilitarea campusului Iuliu Haţieganu din Cluj

Facultatea de Educaţie Fizică şi Sport, din cadrul universităţii Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca a câştigat un proiect european în valoare totală de peste 31 mil. lei (circa 6,8 mil. euro), pentru reabilitarea campusului Iuliu Haţieganu.
Finanţarea a fost accesată prin Fondul European pentru Dezvoltare Regională (FEDR), în cadrul Programului Operaţional Regional (POR) 2007-2013, Axa prioritară 3, Domeniul de intervenţie 3.4 - ''Reabilitarea, modernizarea, dezvoltarea şi echiparea infrastructurii educaţionale universitare''.

Contractul de finanţare va fi semnat mâine de conducerea universităţii Babeş-Bolyai şi Ministerul Dezvoltării Regionale şi Turismului, prin organismul intermediar Agenţia de Dezvoltare Regională Nord-Vest.
Investiţia presupune extinderea spaţiilor de învăţământ, reabilitarea reţelelor de alimentare cu apă, canalizare şi hidranţi din incinta parcului "Iuliu Haţieganu", reabilitarea terenurilor de sport, a căilor de acces, precum şi a sistemului de iluminat.(LAURENTIU COTU)
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