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ADEVĂRUL
Patru universităţi străine caută lectori pentru cursurile de limba română

Filologii de carieră pot merge să predea cursuri de limba română studenţilor din străinătate                 

Ministerul Educaţiei a anunţat organizarea unor concursuri, prin intermediul Institutului Limbii Române, pentru a selecta lectori care să le predea studenţilor străini cursuri de limba română la patru universităţi din Germania, Cehia, Polonia şi Kazahstan, în anul universitar viitor.

Profesorii români, specializaţi în filologie sau ştiinţe, cu activitate de cercetare şi cunoştinţe de limbi străine pot participa la concursurile pentru funcţia de lector de limba română la patru universităţi străine, organizate de Ministerul Educaţiei, prin Institutul Limbii Române, potrivit anunţurilor postate pe site-ul ministerului.

Persoanele selectate le vor preda studenţilor străini cursuri de limbă, cultură şi civilizaţie românească, acolo unde există această catedră, cursuri care urmează să fie susţinute începând cu semestrul I al anului universitar 2013-2014.

Criterii de selecţie

Condiţiile de acces într-o astfel de funcţie, dar şi perioada de aplicare diferă în funcţie de universitate.

Astfel, la Universitatea Carolină din Praga (Cehia), partenerii străini solicită ca cei care aplică pentru posturile de lector de limba română să îndeplinească următoarele condiţii:

să aibă titlul de doctor în ştiinţe (literatură şi/sau cultură)

să aibă experienţă în predarea limbii române ca limbă străină

să deţină un portofoliu bogat de lucrări de specialitate publicate

să fie un bun cunoscător al limbii engleze sau/şi al altor limbi de circulaţie internaţională (franceză, germană, rusă).

Pentru Universitatea ”Johannes Gutenberg” din Mainz (Germania), aplicanţii trebuie să îndeplinească următoarele condiţii:

să aibă licenţă în limba şi literatura română

să fie buni cunoscători ai limbii germane.

Pentru ambele universităţi, termenul limită pentru depunerea candidaturilor, personal sau prin poştă la sediul Institutului Limbii Române, este 29 martie 2013. 

În ceea ce priveşte Universitatea ”Adam Mickiewicz” din Poznan (Polonia), sunt acceptate în principiu candidaturile persoanelor care au cetăţenie română, au absolvit o facultate de filologie şi sunt titulare ale unei facultăţi româneşti acreditate. Condiţiile specifice impuse de polonezi candidaţilor sunt:

să fie doctor în filologie

să cunoască limba polonă la nivel avansat

să aibă o experienţă de minimum 3 ani în predarea limbii române studenţilor polonezi

să aibă o activitate de cercetare bogată.

Termenul limită pentru depunerea dosarelor în cazul ofertei universităţii din Polonia este 13 martie 2013, potrivit anunţului publicat pe site-ul ministerului.

Cei de la Universitatea din Karaganda (Kazahstan) susţin că sunt acceptate candidaturile persoanelor care au cetăţenie română, au absolvit o facultate de filologie şi sunt profesori titulari în învăţământul preuniversitar românesc. Condiţiile specifice sunt:

să aibă titlul de doctor în ştiinţe

să cunoască limba rusă - reprezintă un avantaj

să posede abilităţile necesare pentru predarea limbii române studenţilor străini.

Termenul limită pentru depunerea dosarelor, de asemenea la Institutul Limbii Române, este 29 martie 2013.

În afară de aceste condiţii de ordin profesional impuse de universităţile străine, profesorii trebuie să respecte şi prevederile stabilite de statul român prin Ordinul Ministerului Educaţiei 4653/2008.

Condiţii generale impuse de normele autohtone

Candidaţii vor fi punctaţi ţinându-se cont de calificarea universitară, titlul universitar, gradul didactic, experienţa în predarea limbii române pentru străini, cunoaşterea unei limbi de circulaţie internaţională, activitatea didactică şi ştiinţifică, participarea la proiecte universitare internaţionale, proiectul de activitate propus.

Dosarul de concurs va cuprinde documente care să ateste îndeplinirea condiţiilor de mai sus şi nu se vor acorda puncte doar în baza menţiunilor din CV. 

Obligatoriu, dosarul va conţine:

cerere de înscriere la concurs, cu precizarea postului pentru care candidează

fotocopie pe diploma de de absolvire a facultăţii

CV în format european, în limba romană şi într-o limbă de circulaţie internaţională

lista de lucrări publicate şi extrase din studii reprezentative

fotocopie de pe diploma de masterat, de pe adeverinţa care confirmă calitatea de doctorand sau de pe diploma de doctor în filologie

proiect în legătură cu activitatea pe care candidaţii urmează să o desfăşoare, în limba română şi într-o limbă de circulaţie internaţională

aprobarea senatului universităţii/ inspectoratului şcolar/ unităţii de învăţământ de care aparţine candidatul, conform formularului stabilit de minister, cu menţiunea păstrării locului de muncă, în original

trei recomandări în limba română şi într-o limbă de circulaţie internaţională 

În plus, candidaţii angajaţi ai universităţilor înfiinţate după 1989 vor completa dosarul de concurs cu o copie a actului normativ prin care e acreditată facultatea la care sunt titulari.

Sprijin financiar de la buget de până la 2.100 de euro lunar

Ministerul Educaţiei mai precizează că statul român acordă şi facilităţi financiare acestor lectori români, potriviti unei hotărâri de Guvern din 2008, în încercarea de a sprijini promovarea studiului limbii române în străinătate.

Cei care merg pe astfel de funcţii primesc indemnizaţii lunare cuprinse între 1.000 şi 2.000 de euro, în funcţie de ţară, şi 100 de euro lunar pentru telefon, fax, xerox, articole de birotică, cărţi şi transport intern. 

Pentru SUA, indemnizaţia este de 2.000 de dolari, la care se adaugă suma de 500 dolari pentru telefon, fax, xerox, cărţi, transport în interiorul ţării şi cazare.

Aceste sume se plătesc de Institutul Limbii Române din fondurile de la bugetul aprobat Ministerului Educaţiei, în euro sau în dolari, după caz, în conturile bancare personale ale lectorilor, inclusiv comisioanele bancare.

Ţările unde predau lectorii români

Potrivit programării stabilite în actul normativ din 2008, privind înfiinţarea lectoratelor de limba română

la universităţi din străinătate, până în 2010 erau preconizate peste 20 de astfel de cursuri, în 11 state:

a) În anul 2008, 4 lectorate:

3 lectorate în Germania

1 lectorat în Israel.

b) În anul universitar 2008-2009, 9 lectorate:

2 lectorate în Germania

1 lectorat în Cipru

2 lectorate în Spania

1 lectorat în Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord

1 lectorat în Austria

1 lectorat în Ucraina

1 lectorat în Statele Unite ale Americii.

c) În anul universitar 2009-2010, 11 lectorate:

2 lectorate în Germania

1 lectorat în Japonia

1 lectorat în Statele Unite ale Americii

1 lectorat în Spania

1 lectorat în Belgia

1 lectorat în Regatul Ţărilor de Jos.(OANA CRACIUN)

Andronescu: dacă rezultatele slabe la Bacalaureat se repetă, putem transforma liceele tehnologice în şcoli profesionale

Ecaterina Andronescu joacă alba/neagra cu liceele

Liceele tehnologice cu rată de promovare scăzută la Bacalaureat ar trebui transformate în şcoli profesionale, susţine fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu. "Dacă rezultatele slabe se vor repeta, măsurile nu trebuie să se lase aşteptate. Eu aş merge până la a transforma liceele tehnologice în şcoli profesionale", a declarat Andronescu într-o conferinţă la Botoşani.

Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei şi în prezent preşedinte al Comisiei pentru învăţământ din Senat, a declarat vineri, 1 martie, că rezultatele slabe la examenul de Bacalaureat din 2012 "trebuie să fie un semnal de alarmă serios pentru toţi profesorii implicaţi în pregătirea elevilor", potrivit Hotnews. 

"Dacă rezultatele slabe se vor repeta, măsurile nu trebuie să se lase aşteptate. Eu aş merge până la a transforma liceele tehnologice în şcoli profesionale. Nu vreau să sune ca o ameninţare, dar trebuie să facem corecturi la Legea educaţiei şi s-ar putea să prindem asemenea măsuri şi în lege", a continuat Andronescu.

Aceasta a precizat că "realitatea examenului de bacalaureat a arătat că în liceu nu poţi corecta toate lacunele cu care copiii vin din gimnaziu. De aceea, atenţia inspectoratelor şcolare trebuie să fie îndreptată către ciclul primar, chiar pornind cu soluţii remediale, astfel încât să nu se mai repete situaţia de la evaluarea de clasa a VIII-a şi, sigur, de la examenul de bacalaureat". 

  Împrumuturi de la Banca Mondială pentru finalizarea campusurilor şcolare

Fostul ministru al Educaţiei a anunţat că susţine contractarea unor împrumuturi de la Banca Mondială pentru finalizarea lucrărilor la 162 de campusuri şcolare începute în urma cu cinci ani. Ecaterina Andronescu a declarat că demersurile au fost demarate, iar Banca Mondială şi-a dat acordul de principiu pentru finanţarea acestor investiţii.

"În perioada cât am fost la minister, din iulie până în decembrie, eram conştientă de acest lucru, motiv pentru care am demarat discuţiile cu Banca Mondială pentru a încerca să obţinem un împrumut dedicat finalizării construcţiilor începute. Proiectul se afla în curs de finalizare", a declarat Andronescu.     

Liceele cu promovabilitate scăzută la Bacalaureat 2013 scapă de sancţiuni 

Amintim că Ecaterina Andronescu a modificat legislaţia la finalul anului trecut astfel încât liceele cu o rată de promovare sub 15% la Bacalaureat 2013 să nu mai fie sancţionate. 

Fostul ministru a semnat în noiembrie 2012 un ordin prin care a aprobat metodologia pe baza căreia se stabileşte reţeaua unităţilor de învăţământ preuniversitar. Ordinul elimina integral articolul introdus în metodologie în 2011 de Daniel Funeriu şi care prevedea următoarele: "Unităţile de învăţământ de nivel liceal cu un procent de promovabilitate sub 15% la examenul de bacalaureat 2011 vor proiecta pentru clasa a IX-a, zi, un plan de şcolarizare diminuat cu cel puţin o clasă".   (MIHAELA COJOCARIU)
  
Ministerul Educaţiei premiază cei mai buni elevi oratori, la ”Tinerii dezbat”

Radu Ţigănaş a făcut parte din echipa de elevi care a câştigat Turneul Naţional al Campionilor în Dezbateri, organizat la începutul lunii decembrie 2012     
Ministerul Educaţiei Naţionale a lansat cea de-a IV-a ediţie a Concursului Naţional ”Tinerii dezbat”, care va începe în 27 aprilie cu etapa regională. Toate şcolile din ţară se pot înscrie în competiţie, până pe 14 martie 2013.
Şcolile care vor să participe la competiţia naţională ”Tinerii dezbat”, organizată pentru al patrulea an de Ministerul Educaţiei, au timp până pe 14 martie 2013 să se înscrie, completând formularul postat pe site-ul ministerului.

”<Tinerii dezbat> este un campionat naţional de dezbateri educaţionale care contribuie la formarea, dezvoltarea şi exersarea competenţelor de comunicare şi a atitudinilor social-civice democratice, necesare tinerei generaţii pentru participarea activă la viaţa socială”, susţin reprezentanţii Ministerului Educaţiei.
Calendarul competiţiei

Etapa judeţeană va avea loc în perioada 15-19 martie 2013, când vor fi selectate şcolile care vor merge la nivelul următor.

Etapa regională se va desfăşura în perioada 27-28 aprilie 2013, iar etapa naţională se va desfăşura la Ploieşti, în perioada 7-9 iunie 2013, potrivit calendarului oficial(OANA CRACIUN)

Cum cresc copiii angajaţilor care se întorc la job mai repede într-o creşă modernă de stat

La centrul ”Scăpărici” vin şi copii de câteva luni, care învaţă aici cum să facă primii paşi      

La centrul de educaţie timpurie ”Scăpărici” din sectorul 3 al Capitalei, o creşă publică de altfel, copiii celor care au ales să revină la serviciu mai devreme învaţă, într-un program chiar şi de 12 ore, cum să meargă şi să vorbească, dar şi bunele maniere la masă şi la joacă. În total, în Bucureşti au fost deschise 13 astfel de creşe moderne de stat, cu fonduri europene.

Bogdan se joacă de-a cavalerul tot timpul, e un mic gentleman. Educatorii l-au botezat "Prinţul" fiindcă este foarte grijuliu cu favoritele lui: "prinţesele" Daria şi Elena. Când Elena a căzut în parc săptămâna trecută şi a început să plângă, Bogdan a ridicat-o de jos şi i-a zis "Nu mai plânge, că te faci bine!".
Prinţesa Daria e frumuşică şi gingaşă. Nu îi este frică de străini şi se aşază cu coatele pe un scaun, mai înalt decât ea, uitându-se la colegii ei de creşă. Într-un colţ, ”Prinţul” se joacă într-o casă mare din plastic colorat, Adelina-balerina ţopăie fericită în mijlocul încăperii şi Radu repetă cifrele împreună cu una dintre educatoare.
Cei 17 copii care se află la creşa "Scăpărici" se joacă, se dau pe topogan şi cântă în cor pe o melodie pe care o vor cânta pentru mamele lor de 8 Martie, o surpriză. Unii sunt mai mici, chiar de nouă luni, alţii sunt deja mari şi se pregătesc de grădiniţă, însă au în comun cel puţin un lucru: părinţii lor au ales să se întoarcă mai devreme de un an sau doi la muncă, muncesc şi 12 ore pe zi, însă nu au apelat la varianta angajării de bone.
"Scăpărici" este o creşă de stat din sectorul 3 care a fost deschisă în martie 2012 făcând parte proiectul Antante, prin care Direcţia Generală de Asistenţă Socială (DGAS), care ţine de Primăria Bucureşti, şi-a propus să construiască 13 creşe până la sfârşitul lui februarie 2013 special pentru părinţii care au serviciu şi nu au cu cine să îşi lase copiii pentru mult timp. De aceea, programul de la creşele Antante este şi de 12 ore.

De altfel, părinţii îşi lasă copiii la creşă chiar şi la 6:30 dimineaţa şi vin să îi ia fie la prânz (program scurt), fie după şase seara, când li s-a terminat programul la serviciu. Fiindcă micuţii petrec jumătate din zi în compania educatorilor, ei au învăţat la creşă să meargă, să vorbească, să mănânce la masă, dar şi elemente de igienă personală.
Cum cresc copiii celor care se întorc la job într-o creşă modernă de stat

Părinţi ”din clasa de mijloc”
"Pe Andrei îl avem de bebe, la noi a făcut primii paşi. Majoritatea copiilor au în jur de doi ani. La creşă acceptăm copii cu vârste cuprinse între 0 şi trei ani, dar până acum nu ne-a adus nimeni un bebeluş mai mic de nouă luni. Cei mai mari copii au împlinit trei ani şi urmează să se înscrie la grădiniţă. Avem deja o serie care a plecat şi care mai vin pe la noi să ne viziteze, aduşi de părinţi", povesteşte directoarea centrului, Viorica Rusu.
Oamenii care îşi înscriu copiii la un astfel de centru de stat provin în general din clasa de mijloc, lucrează în corporaţii  în mediul bancar, firme de consultanţă, adică persoane înstărite, apreciază directoarea. "Părinţii vor să stea liniştiţi la muncă fără să îşi facă griji pentru copiii lor, ştiind că sunt în siguranţă la creşă", spune Rusu.
Serviciile creşei îi costă pe părinţi câte 10 lei pe zi, deci preţul lunar nu este întotdeauna acelaşi, diferă în funcţie de câte zile stau copiii acolo,iar salariile educatorilor sunt mici, ca la stat, şi ajung undeva la 700-800 de lei/lună.
Centre din finanţare europeană de peste 10 milioane de lei

În total, în Capitală au fost deschise 13 astfel de creşe moderne de stat în ultimii ani, denumite centre de îngrijire şi educaţie timpurie, în cadrul unui proiect implementat de Direcţia Generală de Asistenţă Socială a Municipiului Bucureşti şi cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional Sectorial ”Dezvoltarea Resurselor Umane” 2007 – 2013, în valoare de 14,35 milioane de lei.
Până în acest moment, creşele din România au funcţionat pe baza standardelor generale de servicii sociale, adică criterii minimale potrivite oricărui tip de instituţie de protecţie socială (centre de îngrijire şi educaţie timpurie, creşe, cămine de copii, de bătrâni, pentru persoane cu handicap, centre de zi pentru orice categorie etc.).
”Fiecare copil e diferit”
„Noutatea cu care vin Centrele ANTANTE constă în faptul că sunt gândite potrivit conceptului de <educaţie timpurie>, care a a apărut mai întâi în Franţa, apoi în toate ţările dezvoltate. Esenţa acestui concept: fiecare copil e diferit, fiind încurajat să comunice adulţilor nevoile, dorinţele, emoţiile, etc.. La rândul lor, adulţii trebuie să înveţe să <asculte> copilul şi să identifice nevoile lui personale reale, în loc să aplice scheme predefinite pentru toţi copiii, toate acestea pentru a-l ajuta în primii paşi spre independenţă”, susţin reprezentanţii DGAS Bucureşti.

Proiectul, care s-a încheiat vineri şi a fost lansat la 1 martie 2010, a generat şi elaborarea standardelor specifice de funcţionare pentru acest tip de centre şi un ghid de implementare a acestora, instrumente necesare pentru replicarea lor la nivel naţional.
CRONICA ROMÂNĂ
Austeritatea scoate profesorii greci în stradă

 Peste 1.000 de profesori de gimnaziu au manifestat sâmbătă la Atena împotriva tăierilor de cheltuieli în educaţie şi a măsurilor de austeritate impuse pentru al patrulea an consecutiv de creditorii Greciei, UE şi FMI.

“Sărăcia este cea mai mare violenţă”, se putea citi pe un banner amplasat în faţa Parlamentului, în piaţa Syntagma, care a fost teatrul unor manifestaţii de amploare în ultimii ani, a constatat AFP. “Doi studenţi morţi, suntem ucişi”, se putea citi pe un banner care făcea aluzie la decesul, joi,la Larissa (centru) a două persoane din cauza unor emanaţii de gaz provenite de la un mijloc de încălzire improvizat la domiciliu.

Din cauza creşterii taxelor la combustibil, familiile din Grecia au fost nevoite ca în această iarnă să recurgă la soluţii ieftine pentru a se încălzi. “Să alungăm troika (UE-BCE-UE), memorandumurile (măsurile de austeritate) şi neonaziştii”, scandau manifestanţii, care au organizat un concert în piaţa Syntagma, fiind escortaţi de importante forţe antirevoltă, informeaza Mediafax.

Sindicatul profesorilor de gimnaziu (Olme) a denunţat “propaganda” din şcoli desfăşurată de neonaziştii din Zori de Aur. Acest partid şi-a făcut intrarea în Parlament în urma alegerilor din iunie, când a obţinut 7 la sută din voturi.

Olme a protestat, de asemenea, faţă de proiectul de lege privind fuzionarea instituţiilor universitare, faţă de lipsa de încălzire în şcoli şi “testele de evaluare” a profesorilor, care vor fi aplicate pentru prima dată în acest an. Potrivit Olme, “aceste teste nu vizează decât suprimarea unor posturi în şcoli, unde lipsa profesorilor este deja evidentă.

Această manifestaţie are loc cu o zi înainte de sosireala Atenaa reprezentanţilor Uniunii Europene, Fondului Monetar Internaţional şi Băncii Centrale Europene pentru controlarea conturilor greceşti în vederea continuării plăţii împrumuturilor către Grecia.(IULIAN BADEA)

EVENIMENTUL ZILEI
Dovada că JUMĂTATEA LIBERALĂ a USL susținea clasa a IX-a la gimnaziu încă de acum câțiva ani
Trecerea clasei a IX-a la gimnaziu, introdusă în Legea Educației Naționale de fostul ministru Daniel Funeriu și contestată de actualul ministru Remus Pricopie, în frunte cu sindicatele din învățământ și o parte dintre părinți, s-a aflat printre propunerile legislative ale liberalilor, încă din 2007.

Trei ani mai târziu, aceeași oameni care sprijină astăzi desființarea acestei măsuri, menite să le ofere și copiilor defavorizați șansa de a termina învățământul obligatoriu, au înaintat către Parlamentul României o listă completă de motive pentru care clasa a IX-a trebuie cuprinsă în ciclul gimnazial.

Semnatarii propunerii legislative înaintate Camerei Deputaților în martie 2010 au fost nici mai mult nici mai puțin de 39 de deputați și senatori PNL printre care Adomniţei Cristian Mihai, Gorghiu Alina-Ştefania, Orban Ludovic, Pocora Cristina-Ancuţa, Săftoiu Ana Adriana, Stroe Radu Chiţoiu Daniel Almăjanu Marin, Berci Vasile, Buda Viorel-Vasile, Calimente Mihăiţă, Cristian Horia, Ţopescu Cristian GeorgeDobre Ciprian Minodor, Dobre Victor Paul, Gabor Gheorghe, Gavrilescu Graţiela Leocadia, Gerea Andrei Dominic, Lupu Mihai etc.

Inițiativa lor presupunea ca învățământul obligatoriu preuniveristar să fie format din învățământul preșcolar (3-6 ani), primar (I-V) și secundar inferior -gimnaziu (VI-X), extinzând educația obligatorie la 13 ani. (ANDREEA CIULAC)

134 de liceeni se întrec la „Pun pariu pe talent”

Mâine se dă startul în etapa a doua a concursului între liceele bucureştene „Pun pariu pe talent”: faza selecţiilor.

După cele 16 preselecţii, la care au participat 308 elevi din 20 de licee, au rămas în concurs 134 de liceeni dornici de a-şi etala talentele. E drept, majoritatea dintre ei cântă fie din voce, fie la un instrument. Sunt,însă, şi trupe de dans, dar şi unii adolescenţi cu numere surpriză. Juriul va fi alcătuit din oameni cu experienţă din domeniile show-biz, media şi impresariat. Chiar organizatorii sunt doi tineri talentaţi - Gabriel Fereşteanu, student la Drept anul I şi Andrei Niculae, elev în clasa a XII-a la „Lazăr”.
Etapa de selecţii se deschide mâine, la ora 14.00, la Colegiul Naţional „Mihai Viteazul”, în sala de festivităţi, unde sunt aşteptaţi să-şi încurajeze colegii şi elevi din liceele „Vianu” şi „Tonitza”. Următoarea întâlnire va fi pe 12 martie, la Liceul „Matei Basarab”, unde vor urca pe scena şi elevi de la colegiile „Mihai Eminescu” şi „Spiru Haret”.

Evenimentul zilei şi Radio 21 sunt partenerii acestui proiect aflat la prima sa ediţie, având ca scop încurajarea tinerilor talentaţi şi oportunitatea de a fi promovaţi.(SIMONA IONESCU)

Și-a ÎNCUIAT profesorul în sala de CLASĂ pentru că l-a făcut „ȚIGAN”

Un profesor de geografie din Focșani a fost pedepsit de către un elev de clasa a VII-a, pe care-l jignise cu ceva timp în urmă. Copilul l-a încuiat pe dascăl într-o clasă din școală, apoi l-a amenințat cu bătaia.

Incidentul s-a petrecut în pauză, la Școala generală numărul 7 din Focşani, unde profesorul de georgrafie a fost încuiat pentru câteva minute într-o sală de clasă, de către un elev de clasa a VII-a care vroia să se răzbune, scrie realitatea.net.

Întrebat de ce a recurs la acest gest, copilul s-a plâns conducerii școlii că în urmă cu un an dascălul i s-ar fi adresat cu apelativul "ţigan".

Incidentul s-a petrecut în aceeaşi şcoală din Focşani în care în urmă cu câteva săptămâni un profesor de muzică a fost agresat în sala de clasă de rudele unor elevi, în timpul orei de curs. Dascălul a fost bătut de rudele unor elevi gemeni, pe care i-ar fi agresat, iar momentul a fost surprins de camerele de supraveghere instalate pe holurile şcolii. Profesorul de muzică a ajuns la spital cu multiple traumatisme.(ALIN CHITU)

Burse pentru elevii din sectorul 3

Şcolarii din sectorul 3 al Capitalei, care au medii peste 8,5, vor primi burse şcolare, conform unui proiect de hotărâre aprobat ieri de consilierii locali.

Consilile de administraţie ale şcolilor vor fi cele care vor stabili criteriile de acordarea celor 225 de burse şcolare de ajutor social, performanţă şi de studiu, în cuantum de 130 de lei pe elev pentru semestrul II al anului şcolar 2012 - 2013, dar şi pentru acordarea a 6.707 de burse de merit în valoare de 100 lei pentru fiecare elev.

Potrivit Legii educaţiei, achitarea burselor se va calcula lunar, cu excepţia vacanţelor. Elevii au dreptul să primească numai o singură bursă, chiar dacă sunt olimpici şi au rezultate bune la învăţătură.(LAURA NEGOITA)

GÂNDUL
Veste îngrijorătoare pentru 26.000 de elevi din Bucureşti

Un număr de 97 de şcoli din Capitală, în care învaţă peste 26.000 de elevi, au risc seismic ridicat, aceştia fiind învăţaţi, în cadrul unui proiect, cum să se comporte în cazul în care s-ar produce un cutremur. 

Situaţia a fost prezentată luni, într-o conferinţă de presă, în cadrul proiectului "Too Quick To Quake" realizat de Ambasada Suediei şi membrii comunităţii Swedish Sustainable Business, în parteneriat cu Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă Bucureşti şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Proiectul a fost început în 4 martie 2012, fiind derulat în două etape. În cadrul instruirii elevilor, profesorii au prezentat o serie de imagini care ilustrează modul potrivit de reacţie în caz de cutremur. Suportul educaţional a fost conceput de către experţi în pregătirea populaţiei pentru situaţii de urgenţă.

Evenimentul este organizat cu prilejul comemorării a 36 de ani de la cutremurul devastator din 4 martie 1977.

La conferinţă participă reprezentanţi ai Ambasadei Suediei în România, ai Secţiei Comerciale a Ambasadei Suediei, ai Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă, ai Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, precum şi ai companiior suedeze Ericsson, Lindab, Oriflame şi Skanska.

În urmă cu 36 de ani, în 4 martie 1977, s-a produs un seism la ora 21.22, care a avut efecte devastatoare asupra României. Cutremurul a avut o magnitudine de 7,2 grade pe scara Richter şi a durat aproximativ 56 de secunde, fiind înregistrate 1.570 de victime, dintre care 1.391 numai în Bucureşti.

Aproximativ 11.300 de persoane au fost rănite şi 35.000 de locuinţe s-au prăbuşit. Cele mai multe pagube materiale au fost în Bucureşti, unde peste 33 de clădiri şi blocuri mari s-au prăbuşit.

Institutul de Fizica Pământului dispune în prezent de echipamente care înregistrează mişcarea tectonică cu 30 de secunde înainte de a se produce cutremurul. După sesizarea cutremururului sunt blocate automat instalaţiile cu risc, respectiv Centrala de la Cernavodă, instalaţiile de pe Platforma la Măgurele, Centrala de Cercetări Nucleare Piteşti şi Centrala de la Turnu Severin. Totodată, prin STS sunt alarmate instituţiile statului şi Comitetul pentru Situaţii de Urgenţă.(ANDREI DUMITRESCU)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

� http://adevarul.ro/educatie/universitar/patru-universitati-straine-cauta-lectori-cursurile-limba-romana-1_51331d9600f5182b85c26ca0/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/ecaterina-andronescu-rezultatele-slabe-bacalaureat-vor-repeta-putem-transforma-liceele-tehnologice-scoli-profesionale-1_5130e81800f5182b85ba4b89/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministerul-educatiei-premiaza-cei-mai-buni-elevi-oratori-tinerii-dezbat-1_513347da00f5182b85c33156/index.html


� http://www.cronicaromana.ro/2013/03/03/austeritatea-scoate-profesorii-greci-in-strada/?ref=srctt


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/exclusiv-evz-dovada-ca-jumatatea-liberala-a-usl-sustinea-clasa-a-ix-a-la-gimnaziu-inca-de-102.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/1026505.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/si-a-incuiat-profesorul-in-sala-de-clasa-pentru-ca-l-a-facut-tigan-1026159.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/burse-pentru-elevii-din-sectorul-3-1026180.html


� http://www.gandul.info/news/veste-ingrijoratoare-pentru-26-000-de-elevi-din-bucuresti-10631930
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