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ADEVĂRUL
Au început înscrierile la grădiniţă pentru copiii care nu au mai fost în sistem
http://adevarul.ro/educatie/prescolar/au-inceput-inscrierile-gradinita-copiii-nu-mai-fost-sistem-1_51ac4df5c7b855ff5650e4ec/index.html#
Înscrierea la grădiniţă a copiilor nou veniţi în sistemul de învăţământ se desfăşoară în perioada 3 - 21 iunie 2013, între orele 8.00 - 18.00. Listele cu toţi copiii înscrişi la grădiniţă vor fi afişate până pe 25 iunie, ora 15.00.

Etapa de reînscriere a copiilor care au mers şi anul trecut la grădiniţele din Bucureşti s-a încheiat vineri, 31 mai. Reprezentanţii ISMB susţin că niciun copil nu va rămane neînscris, chiar dacă asta presupune crearea de grupe mai numeroase. „Dacă numărul de solicitări de reînscrieri este mai rnare decât numărul de locuri existent la fiecare grupă, unităţile de învâţământ pot solicita depăşirea numărului maxim de preşcolari la grup“, se mai arată în document. „Unităţile de învăţământ preşcolar vor primi şi înregistra toate cererile de înscriere, chiar dacă numărul acestora depăşeşte numărul locurilor libere“, potrivit ISMB.

Elevii pentru care există doar nota 10. Poveştile din spatele rezultatelor lor
http://adevarul.ro/locale/zalau/foto-elevii-exista-doar-nota-10-povestile-spatele-rezultatelor-lor-1_51acbe56c7b855ff56535d83/index.html


Şapte elevi ai Colegiului Naţional „Silvania“ din Zalău sunt şefi de promoţie şi au terminat cei patru ani de liceu cu media generală 10.
După ce în 2010 a uimit şi a stârnit controverse la nivel naţional având o  clasă de absolvenţi în care 27 de elevi terminaseră clasa a XII-a cu media 10, Colegiul Naţional „Silvania“ din Zalău are, de această dată,  şapte elevi care au încheiat nu doar clasa a XII- a, ci întreg liceul cu media 10. Directorul colegiului, Vasile Bulgărean, recunoaşte că aceste rezultate„pot părea de domeniul fantasticului, mai ales  pentru cei care se raportează la alte vremuri“, dar spune că ele nu sunt rezultatul unei supraaprecieri, întrucât valoarea liceenilor a fost confirmată prin rezultate la olimpiade naţionale şi internaţionale. Un exemplu este Horea Mureşan, care trăieşte pentru matematică, fapt confirmat şi de cele două medalii olimpice de bronz, una naţională, alta internaţională la această disciplină. Elevul nu a neglijat, însă, nici celelalte materii. „ A fost o provocare, e adevărat, să învăţ zi de zi la toate materiile, dar cu multă muncă şi seriozitate se poate“, spune Horea despre „secretul“ său care îi permite să fie cel mai bun. Pentru ceea ce va face de acum înainte, matematicianul nu trebuie să îşi facă prea multe griji: a fost deja admis la Universitatea Edinburgh, din Marea Britanie, la secţia de informatică „Computer Science“, singurele condiţii pe care le mai are de îndeplinit pentru a putea învăţa din toamnă în Scoţia fiind să îşi ia bacalaureatul cu minimum 9.50 şi să promoveze testul de engleză.
Nici Adelina Cîmpan nu a ales calea uşoară pentru viitoarea facultate. Olimpică naţională în fiecare an la limba latină, Adelina s-a gândit acum că ar fi momentul să înveţe limba chineză. Prin urmare, va concura pentru unul dintre cele cinci locuri disponibile la Facultatea de Filologie din Cluj-Napoca – grupa de limba chineză. „Mi se pare o provocare şi îmi place să fac lucruri pe care alţii le ocolesc. În plus, cred că este o limbă de viitor, având în vedere ritmul în care se dezvoltă această ţară“, spune absolventa de 10.
ecretele elevilor-minune La rândul ei, nici Brigitta Mate nu a optat pentru o admitere pe bază de dosar, la care, cu media sa, ar fi avut din start un mare avantaj. Olimpică şi ea la matematică, Brigitta se pregăteşte să dea examen de admitere la Politehnică, la Cluj, la Automatizări şi Calculatoare. „Îmi doresc ca, după ce termin facultatea, să încep de undeva de jos, dar apoi să lupt să ajung cât mai sus posibil, probabil în cadrul unei companii“, îşi dezvăluie tânăra modul în care şi-a programat viitorul.
Tot la Automatizări şi Calculatoare la Cluj va da examen şi Ramona Ţolaş, o altă absolventă de nota 10, olimpică şi ea de meserie, la matematică. Despre faptul că a reuşit să încheie cu media 10 la una dintre cele mai dificile specializări, Matematică – Informatică intensiv Informatică, Ramona îşi dezvăluie propriul secret: „Eu m-am înţeles întotdeauna bine cu matematica. Şi dacă ştii mate, ştii şi fizică, iar dacă ştii fizică, ştii şi chimie“.
Cea de-a treia absolventă de nota 10 care merge la Automatizări şi Calculatoare este Agota Faluvegi. Este şi ea olimpică la matematică, iar despre modul în care a reuşit să fie de 10 la toate materiile, Agota are un răspuns simplu: „Am învăţat mult şi am fost mereu foarte atentă la ore“.
Ronela Popa are toate şansele să devină, dintr-un absolvent de nota 10, un medic foarte bun, pentru că se pregăteşte din greu pentru admiterea la Medicină. Ronela spune că gândirea logică a fost cea care a ajutat-o să fie atât de perfomantă de-a lungul liceului. „Contează şi perseverenţa, şi consecvenţa, să înveţi fiecare lecţie. Pe mine m-a ajutat şi faptul că am reuşit să mă concentrez foarte bine la ore“, spune ea.
Cât despre Robert Chiş Ciure, cel de-al şaptelea şef de promoţie din acest an, el recunoaşte că ceea ce l-a motivat a fost orgoliul. „Fiind într-o clasă de fete, nu puteam suporta ideea de a fi depăşit de colegele mele. Şi mi s-a părut destul de facil să obţin media 10“, mărturiseşte el. Pentru continuarea studiilor, Robert este tentat să dea admitere la Bucureşti, la Filosofie. „Filosofia este obsesia mea”, spune tânărul.
Medii mari în tot liceul Dincolo de rezultatele extraordinare ale celor şapte elevi, Colegiul Naţional „Silvania“ iese şi în acest an în evidenţă cu medii mari, în general, în toate clasele. De departe, cea mai mare medie generală pe clasă este cea a clasei de Filologie a XII-a I, cu o medie a mediilor generale din clasa a XII-a a celor 33 de elevi de 9,76. Urmează clasa a XII-a H, profil Ştiinţele naturii - secţia maghiară, cu media 9,46, şi clasa a XII-a C, profil Matematică - Informatică, intensiv Informatică, cu 9,40. Cea mai mică medie din acest an este cea a clasei a XII-a F, profil Matematică  Informatică: 8,16. Colegiul Naţional „Silvania“ este cel mai bine cotat liceu din Sălaj, fiind unul dintre cele mai bine poziţionate licee din Transilvania în topul naţional de profil. Cea mai bună clasare într-un top naţional a avut-o în 2011, când a ocupat locul 2 pe ţară într-un clasament făcut după media de la Bacalaureat şi de la admitere şi după rezultatele la olimpiade. Directorul colegiului, Vasile Bulgărean, spune că punctul de plecare pentru aceste rezultate remarcabile este faptul că aici vin cei mai buni copii din judeţ. „Este şi o tradiţie ca Colegiului «Silvania» să aibă, an de an, rezultatele cele mai bune, aşa că există o anumită presiune pe elevi şi pe profesori pentru a obţine performanţă. Iar acest lucru este posibil când profesori buni şi serioşi se întâlnesc cu elevi foarte buni. Şi la noi asta se întâmplă“, punctează directorul. De altfel, şi anul acesta, din cei nouă elevi din Zalău care au încheiat liceul cu 10 pe linie, şapte sunt de la acest colegiu.

Ministerul Educaţiei: un singur candidat promovat în urma contestaţiilor de la Bacalaureatul olimpicilor
http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministerul-educatiei-1_51ac8fabc7b855ff56526a35/index.html
Un singur candidat a promovat examenul de bacalaureat în sesiunea specială 2013 după rezolvarea contestaţiilor, ridicând astfel rata de promovare la 50,23 la sută, de la 49,76 la sută, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).
Un număr de 104 candidaţi dintre cei 209 care au susţinut bacalaureatul în sesiunea specială, organizată în 2013, la Ploieşti, au promovat examenul înainte de contestaţii. După rezolvarea contestaţiilor, a mai promovat un candidat, astfel că numărul celor promovaţi a crescut la 105. Potrivit datelor MEN, la bacalaureatul special au fost depuse 85 de contestaţii, dintre care 20 au fost aprobate. Din totalul contestaţiilor aprobate, una singura a dus la promovarea unui candidat care a obţinut, în final, media 6,18. La sesiunea din 2013 au fost eliminaţi, pentru tentativă de fraudă, trei candidaţi. Potrivit Ministerului Educaţiei, ponderea promovabilităţii la sesiunea specială a bacalaureatului 2013, pentru absolvenţii de liceu participanţi la loturile naţionale lărgite care se pregătesc pentru olimpiadele şi concursurile internaţionale, a fost, înainte de contestaţii de 49,76 la sută, iar după contestaţii, de 50,23 la sută. Cele mai multe medii obţinute, respectiv 35, au fost între 6 şi 6.99, iar alte 28 de medii au fost între 7 şi 7.99. Medii între 9 şi 9.99 au luat 24 de candidaţi, iar între 8 şi 8.99, 17 dintre absolvenţii de liceu prezenţi. La această sesiune, niciun candidat nu a promovat cu media 10, înainte de contestaţii. La sesiunea similară din 2012, doar 34,21% dintre participanţi au reuşit să treacă examenul de bacalaureat. Un număr de 209 elevi din toată ţara care, în perioada când se va organiza bacalaureatul, vor participa la olimpiade sau concursuri sportive internaţionale şi nu vor fi în ţară au susţinut, la Ploieşti, sesiunea specială de bacalaureat, printre candidaţi numărându-se un etnic german şi patru maghiari.

De ce pun francezii atât de mult accent pe studierea filozofiei
http://adevarul.ro/educatie/scoala/de-pun-francezii-atat-accent-studierea-filozofiei-1_51acb98ac7b855ff56534410/index.html

În Franţa, examenul de bacalaureat include şi elemente de filozofie. Dacă alegi însă „Bac Litteraire“, filozofia ocupă un loc aparte, elevilor fiindu-le cerut ca în patru ore să dezvolte un argument exhaustiv şi coerent în jurul subiectelor complexe precum „Este adevărul mai bun decât pacea?“, a scris pentru BBC, Hugh Schofield, tată al unei fete aflate în prag de examen. Mai mult, în calcularea notei, filozofia contează cel mai mult, elevii fiind nevoiţi să stăpânească noţiuni precum: conştiinţa, arta, existenţa şi timpul, materia şi spiritul, societatea, legea, datoria, fericirea, iar printre scriitorii care trebuie să facă referinţă se află Platon, William Ockham, Kant, Hegel, Schopenhauer, Heidegger, Sartre, a adăugat jurnalistul.
De ce se pune atât de mult accentul pe filozofie în Franţa? În alte ţări, examenele finale cuprind noţiuni de istorie sau religie. „În Franţa, scopul filozofiei în cadrul examenului de bacalaureat nu este acela de a înţelege istoria umană ci de sări direct în înţelegerea gândirii omului. Nu contează numai înţelegerea argumentele, trebuie să te şi foloseşti de acestea“, a explicat el. Ideea din spatele filozofiei a fost în întregime filozofică. În cadrul republicii era importată crearea cetăţenilor model. Însuşi marele gânditor Montesquieu a declarat că republica se bazează pe virtute, iar virtutea constă în capacitatea indivizilor de a exercita liber propria judecată. Aşa că, scopul studierii filozofiei a fost, şi va rămâne, în teorie, acela de a completa educaţia tinerilor, permiţându-le să gândească. Însă, deşi o concepţie ideală din punct de vedere teoretic, realitatea din Franţa întâmpină probleme. „Pentru că unul dintre efectele deţinerii unor astfel de idei determină oamenii oamenii să creadă cu tărie în ele, luptând sau chiar murind pentru aceste concepte. De exemplu, filozoful şi eseistul Dominique Venener, om care s-a îndrăgostit de propriile idei a decis să-şi pună capăt zilelor catedralei Notre Dame din Paris“, a conchis Schofield.
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Înscrierea la „grădi”, fără stres!
http://www.evz.ro/detalii/stiri/1040650.html
Ieri a început „înrolarea” celor mici la grădiniţe, acţiune care se va încheia pe 21 iunie. Părinţii nu s-au mai înghesuit ca în alţi ani să depună dosarele
De luni până vineri, între orele 8.00-18.00, părinşii care au copii preşcolari îi pot înscrie la grădinişele de care aparşin. Dosarele pot fi depuse până pe 21 iunie, urmând ca pe 25 iunie să fie afişate locurile rămase libere, dar şi lista celor admişi şi respinşi. „Criteriile de aprobare a dosarelor de înscriere sunt afişate la avizier”, explică Margareta Chicoş, directoarea Grădinişei nr. 50 din Bucureşti.
Grădinița are 20 de locuri libere la program normal la grupa mică în clădirea din Căderea Bastiliei şi încă 5 locuri la grupa mare. „În clădirea din strada Nicolae Iorga avem 20 de locuri la grupa mică şi mare cu predare în limba română şi încă 20 de locuri la grupa mare cu predare în limba germană”, adaugă directoarea.

Ieri a fost prima zi de înscriere, însă părinţii nu s-au călcat în picioare ca în alţi ani să depună dosarele.

Grădiniţă obligatorie de la 5 ani
Potivit lui Marian Banu, inspector de imagine la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), numai anul trecut au plecat 14.000 de copii la şcoală, ceea ce a mărit numărul de locuri în grădiniţe: „În viitor, prioritară va fi înscrierea copiilor de grupă mare, pentru că învăşământul obligatoriu va începe la 5 ani cât de curând”.

Constantin Trăistaru, inspectorul general al ISMB promite că toşi copiii din Bucureşti vor avea un loc asigurat în grădinişe. „Avem 9.741 de locuri rămase şi 1.577 de grupe cu 20 de copii la clasă. Putem mări numărul de preşcolari la 25 ceea ce înseamnă încă 7.500 – 7.800 de locuri, adică în total 17.000-18.000 de locuri”, a explicat Trăistaru.

Atunci când sunt mai mulşi copii pe un loc, se aplică criteriile de departajare: apropierea de casă, existenşa unui certificat de handicap a copilului, un părinte unic etc.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ

ADMITERE LICEU 2013. Care este oferta liceelor bucureştene

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/admitere-liceu-2013-care-este-oferta-liceelor-bucurestene-303709.html
Broşura "Admiterea în liceu", cu oferta locurilor în liceele bucureştene pentru sesiunea din 2013, media ultimului admis în sesiunea precedentă, dar şi date despre înscriere şi repartiţia computerizată, a fost lansată online, pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), potrivit Mediafax.

Broşura ISMB "Admiterea în liceu în anul şcolar 2013 - 2014" cuprinde informaţii despre reţeua şcolară, media ultimului admis la fiecare specializare, numărul de locuri şi de clase, dar şi date despre calculul mediei de admitere şi calendarul admiterii.

Potrivit datelor centralizate de ISMB, în Capitală sunt 106 unităţi de învăţământ de stat de nivel liceal.

Liceele de top din Capitală, în care media ultimului admis anul trecut a fost peste nouă, sunt opt colegii naţionale.

Colegiul Naţional "Sfântul Sava" are aprobate, pentru anul şcolar 2013-2014, opt clase, cu 224 de locuri, media ultimului admis în 2012 fiind 9,59, Colegiul Naţional "Tudor Vianu" are nouă clase şi 252 de locuri, media ultimului admis fiind 9,50, Colegiul Naţional "Mihai Viteazul", zece clase, 280 de locuri, 9,57 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Spiru Haret", opt clase, 224 de locuri, 9,11 media ultimului admis, Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc", şase clase, 168 de locuri şi 9,24 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" - nouă clase, 252 de locuri, 9,31 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr", nouă clase, 252 de locuri, 9,63 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Grigore Moisil", şase clase, 168 de locuri şi 9,09 - media ultimului admis.

Sunt însă locuri în licee şi pentru candidaţii care obţin o medie de admitere de repetenţie, după cum arată tot rezultatele din sesiunea precedentă.

La Colegiul Tehnic de Aeronautică "Henri Coandă" media ultimului admis a fost 3,71, la Colegiul Tehnic Feroviar "Mihai I" - 3,91, la Colegiul Tehnic "Mircea cel Bătrân"- 3,93, la Colegiul Tehnic "Dimitrie Leonida" -3,63, la Liceul Tehnologic "Constantin Brâncuşi" - 3,90, la Liceul Tehnologic "Mecanică Fină" - 3,74, la Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" - 3,89, la Colegiul Tehnic "Mihai Bravu" - 3,97, Liceu Tehnologic "Elie Radu" - 3,58, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară "Dumitru Moţoc" - 3,93, Liceul Tehnologic "Dimitrie Gusti" - 3,84, Liceul Tehnologic "Petru Poni" -3,99, Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" - 3,59, Liceul cu program sportiv "Mircea Eliade" - 3,99, Liceul Tehnologic "Dimitrie Gusti" - 3,84.

Media de admitere în învăţământul liceal este media aritmetică între media generală la evaluarea naţională, de la sfârşitul clasei a VIII-a, şi media generală de absolvire a claselor V - VIII.

Anul acesta, completarea fişelor de înscriere în liceu, în care sunt exprimate opţiunile elevilor pentru anumite unităţi de învăţământ, are loc în intervalul 5 - 9 iulie, iar repartizarea computerizată se va face în 16 iulie. O a doua repartizare computerizată, pentru absolvenţii de învăţământ gimnazial care nu au fost repartizaţi în prima sesiune, va avea loc pe 25 iulie.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Admitere la Facultate 2013: Unde se da examen de admitere, ce universitati primesc studenti pe media de la Bacalaureat si care sunt taxele de scolarizare
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14928363-admitere-facultate-2013-unde-examen-admitere-universitati-primesc-studenti-concurs-dosare-care-sunt-taxele-scolarizare.htm
Universitatile au publicat deja metodologiile de concurs, calendarul inscrierilor si probele pe care candidatii trebuie sa le sustina in vederea admiterii la facultate. Majoritatea facultatilor isi selecteaza viitorii studenti in functie de notele pe care acestia le obtin la Bacalaureat. Exista, insa, si facultati unde se intra in urma unui examen de admitere. Taxele de scolarizare sunt in jur de 2.500 de lei pentru anul scolar 2013-2014, iar taxele de inscriere variaza de la o universitate la alta. Citeste mai jos cum organizeaza admiterea la facultate Universitatea din Bucuresti, Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca, Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi si Academia de Studii Economice din Bucuresti (ASE).

Universitatea din Bucuresti
· Facultatea de Administratie si Afaceri organizeaza examen de admitere la trei programe de licenta: Administratie publica; Administrarea afacerilor; Marketing. Admiterea candidatilor pentru cele trei programe de licenta se realizeaza pe baza mediei calculate intremedia obtinuta la Bacalaureat (50%) si media anilor de studii liceale (50%). Inscrierile au loc in luna iulie, iar absolventii de liceu se pot inscrie la oricare dintre cele trei programe de licenta sau la toate (Administratie Publica, Administrarea Afacerilor si Marketing), depunand cate un dosar complet. Vezi aici actele necesare la inscriere. Taxele de scolarizare: Administratie Publica - 3.100 lei. Administrarea Afacerilor - 3.100 lei. Marketing - 3.100 lei.

· Facultatea de Chimie organizeaza admiterea 2013 astfel: 25% test grila (la alegere chimie organica sau chimie anorganica si generala) si 75% media de la Bacalaureat. Pana pe 15 iunie, Facultatea de Chimie organizeaza lectii gratuite de pregatire pentru absolventii de liceu care vor sa intre la aceasta facultate. In cadrul acestor lectii, cadrele didactice universitare raspund intrebarilor elevilor si rezolva impreuna chestionare si probleme specifice probei de bacalaureat si testului de admitere la Facultatea de Chimie, informeaza facultatea.Vezi aici modele de teste de admitere 2013
· Facultatea de Drept - absolventii vor sustine pe 23 iulie 2013 unexamen de admitere la Limba romana si la Economie. Este vorba despre un test grila pe care il vor sustine toti candidatii si care va contine 60 de intrebari din Limba romana si 40 din Economie, au declarat reprezentantii Facultatii de Drept pentru HotNews.ro. Potrivit acestora, nu vor fi luate in calcul media de la Bacalaureat si notele din timpul liceului, nota obtinuta la testul grila fiind modalitatea de admitere. Numai in caz de baraj vor fi punctate si mediile obtinute in liceu la aceste discipline, sustin reprezentantii facultatii. Vezi aici subiectele de la examenele de admitere din anii anteriori. Descarcatematica si bibliografia la Limba romana si la Economie. 
· Facultatea de Filosofie - admiterea se va realiza prin concurs de dosare, pe baza mediei de la Bacalaureat. "Nu se vor lua in considerare notele obtinute in timpul liceului", au declarat pentru HotNews.ro reprezentantii facultatii. Vezi aici cum s-au desfasurat sesiunile de admitere in anii trecuti 

· Facultatea de Geografie - forma de concurs propusa rectoratului de catre Consiliul Facultatii, pe 14 ianuarie, este urmatoarea: 25% media la Bacalaureat si 75% nota la examen scris de Geografie (Sursa).Descarca de aici Subiecte posibile de examen pentru admiterea din iulie 2013 la Facultatea de Geografie
· Facultatea de Fizica: inscrierile au loc in perioada 10 - 19 iulie, iar pe 22 iulie candidatii vor sustine examen scris, la alegere (fizica, matematica, informatica, chimie sau biologie). Pe 23 iulie se vor afisa rezultatele. Admiterea se realizeaza luand in calcul Media de la examenul de Bacalaureat (75%) si Nota la testul grila (25%).

Candidatii pot opta pentru alegerea testului grila astfel:
- La discipina Fizica: un test la alegere din cele patru capitole (Mecanica, Termodinamica, Electricitate, Optica)
- La discipina Chimie: un test la alegere din cele doua (Chimie anorganica, Chimie organica)
- La disciplina Informatica: un test la alegere din cele doua limbaje de programare (Pascal, C/C++)
- La disciplina Matematica: un test de Analiza si Algebra
- La disciplina Biologie: un test de Anatomie

Descarca de aici Modele pentru testele grila: 
Mecanica Fizica
Termodinamica
Electricitate si Magnetism
Optica
Anatomie
Chimie anorganica si generala
Chimie organica
Matematica
Informatica (C/C++)
Informatica (Pascal)

Vezi aici care sunt actele necesare pentru inscriere 
· Facultatea de Geologie si Geofizica: admiterea este organizata in doua sesiuni, iulie si septembrie. Candidatii pot opta intre trei programe de studii: Inginerie geologica - 90 de locuri la buget, admiterea se face prin concurs de dosare (Media de la Bacalaureat);Geofizica - 30 de locuri la buget, admiterea se face prin concurs de dosare (Media de la Bacalaureat); Geologie - 55 de locuri la buget, admiterea se face 40% - test grila, 60% - media de la Bacalaureat (Detalii aici)

· Facultatea de Istorie: admiterea se face pe baza mediei notelor obtinute la examenul de Bacalaureat. Candidatii cu aceeasi medie vor fi departajati prin nota obtinuta in cadrul examenului de BAC la Limba si literatura romana, precum si prin nota obtinuta in cadrul examenului de BAC la proba obligatorie a profilului urmat. Admiterea se face pe urmatoarele specializari: Istorie (160 de locuri disponibile la buget si 100 la taxa, la zi, in timp ce la ID pe aceasta specializare sunt 50 de locuri disponibile, toate la taxa), Istoria artei (30 de locuri la buget si 8 la taxa, numai la zi) si Relatii internationale si studii europene (50 de locuri la buget si 25 la taxa, numai la zi). Taxa de admitere este de 150 RON/dosar de admitere depus, iar taxa de studii pentru locurile cu taxa este de 3.100 RON. Inscrierea se realizeaza in perioada 9 - 16 iulie, iar evaluarea dosarelor in perioada 18 - 22 iulie. Detalii aici
· Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii: la admitere nu se ia in considerare media de la bacalaureat si nu exista locuri speciale pentru laureatii olimpiadelor pe materii din invatamantul preuniversitar. Admiterea se face prin examen scris la Limba romana si Creativitate si expresivitate. Data exacta a probei scrise, precum si alte detalii referitoare la admitere vor fi anuntate pe site-ul facultatii. 
· Facultatea de Limbi si Literaturi Straine: facultatea ofera trei domenii de studii de licenta diferite; este vorba despre Limba si literatura (Filologie), Studii Culturale, respectiv Limbi Moderne Aplicate (domeniu care include doua sub-domenii: Traducere si Interpretare, Limbi Moderne Aplicate). Facultatea ofera dubla specializare, cu exceptia domeniului de licenta Studii Culturale. Admiterea se realizeaza in doua sesiuni, una in iulie 2013 si una in septembrie 2013. In septembrie insa vor exista concursuri de admitere doar la sectiile unde au mai ramas locuri libere. Facultatea precizeaza ca experienta anilor anteriori a aratat ca nu au mai existat sesiuni in septembrie, deci nici locuri libere, pentru urmatoarele sectii: engleza, limbi orientale, studii americane, traducere si interpretare sau limbi moderne aplicate. 
Admiterea la Limba si literatura (Filologie)
- admiterea se face pe baza de examen scris din doua discipline (doua limbi de studiu)
- candidatul isi va alege o singura specializare din lista urmatoare: (A) Engleza / Germana / Franceza / Spaniola / Araba / Chineza / Japoneza - in combinatie cu una dintre urmatoarele specializari: (B) Engleza / Germana / Neerlandeza / Suedeza / Franceza / Catalana / Italiana / Latina / Portugheza / Spaniola / Hindi / Rusa / Romana.
- cele doua specializari trebuie sa fie diferite
- sunt excluse combinatiile intre Spaniola si Italiana, respectiv Portugheza si Rusa, indiferent de ordinea lor, precum si combinatiile intre Portugheza si Latina, respectiv Rusa si Latina. 
- la inscriere candidatii isi pot alege mai multe specializari din lista B, care vor fi specificate in ordinea preferintelor, insa vor fi declarati admisi la una singura dintre ele. 

- admiterea se face pe baza mediei de la Bacalaureat (concurs de dosare), pentru urmatoarele specializari: 
- candidatii pot alege pana la 3 specializari din lista de mai jos, dar acestea vor fi considerate inscrieri separate si taxa de inscriere achitata va fi mai mare: (A) Italiana / Portugheza / Filologie Clasica / Rusa / Slave (Ceha, Slovaca, Polona) / Maghiara / Neogreaca / Rromani - in combinatie cu una dintre specializarile din lista urmatoare: (B) Engleza / Germana / Neerlandeza / Suedeza / Franceza / Catalana / Italiana / Latina / Portugheza / Spaniola / Hindi / Rusa / Romana. 
- cele doua specializari trebuie sa fie diferite
- sunt excluse combinatiile dintre Spaniola si Italiana, respectiv Portugheza si Rusa indiferent de ordine, precum si combinatiile dintre Portugheza si Latina, respectiv Rusa si Latina. 
- Filologia Clasica e o sectie cu program complet (Latina - Greaca veche) si, in consecinta, nu se va combina cu o alta specializare din lista B de mai sus.   
 
Admiterea la Studii Culturale
- proba mixta (50% proba scrisa la limba engleza si 50% media de la Bacalaureat) - Studii Americane
- intra in combinatie cu una dintre limbile din lista de mai jos, ca disciplina complementara: Germana / Neerlandeza / Suedeza / Franceza / Catalana / Italiana / Latina / Portugheza / Spaniola / Hindi / Rusa. 
- examenul de admitere dureaza 1h30' si consta intr-un eseu cu o tematica generala (non-literara). Se va evalua in primul rand corectitudinea exprimarii in limba engleza. 

- admitere pe baza mediei de la Bacalaureat (concurs de dosare) - Studii Iudaice
- intra in combinatie cu una dintre limbile din lista de mai jos, ca disciplina complementara: Engleza / Germana / Neerlandeza / Suedeza / Franceza / Catalana / Italiana / Latina / Portugheza / Spaniola / Hindi / Rusa.

Admiterea la Limbi Moderne Aplicate 
- examen scris la o limba straina si obligatoriu limba romana - pentru sectiile cu profil de Traducere si Interpretare; se va alege o combinatie de doua limbi dintre urmatoarele sase: Engleza / Germana / Franceza / Italiana / Spaniola / Rusa, cu mentiunea ca orice combinatie intre ultimele 3 limbi din lista (Italiana, Spaniola, Rusa) este exclusa. 

- admitere pe baza mediei de la Bacalaureat (concurs de dosare) - sectiile Limbi Moderne Aplicate (L.M.A.); se va alege o combinatie intre Engleza (A) si una dintre specializarile (B): Franceza / Italiana / Spaniola / Germana / Rusa / Croata.

La sectiile unde admiterea se fac prin examen scris, disciplinele care pot fi alese pentru examen sunt: engleza, germana, franceza, spaniola, italiana, portugheza, latina, rusa, araba, chineza, japoneza si romana. 

Vezi aici mai multe detalii despre admitere
· Facultatea de Litere - facultatea ofera sase programe de studiu:

- Limba si literatura romana - limba si literatura straina: Concurs de dosare - se ia in considerare nota la proba scrisa de Limba si literatura romana de la Bacalaureat (pondere 2/3) si media celorlalte probe scrise de la bacalaureat (pondere 1/3)
- Literatura universala si comparata - limba si literatura straina: Concurs de dosare - se ia in considerare nota la proba scrisa de Limba si literatura romana de la Bacalaureat (pondere 2/3) si media celorlalte probe scrise de la bacalaureat (pondere 1/3)
- Studii europene: aceeasi modalitate de admitere
- Comunicare si relatii publice: examen scris la limba romana si la una dintre urmatoarele limbi straine, la alegere: engleza, franceza, germana, italiana, spaniola si rusa. 
- Stiinte ale informarii si documentarii: Concurs de dosare - se ia in considerare nota la proba scrisa de Limba si literatura romana de la Bacalaureat (pondere 2/3) si media celorlalte probe scrise de la bacalaureat (pondere 1/3)
- Asistenta manageriala si secretariat: Concurs de dosare - se ia in considerare nota la proba scrisa de Limba si literatura romana de la Bacalaureat (pondere 2/3) si media celorlalte probe scrise de la bacalaureat (pondere 1/3)
- Comunicare si relatii publice (cu Frecventa Redusa): Concurs de dosare - se ia in considerare nota la proba scrisa de Limba si literatura romana de la Bacalaureat (pondere 2/3) si media celorlalte probe scrise de la bacalaureat (pondere 1/3)
- taxa de studiu este de 3.100 RON pe an, achitabila in 4 rate anuale.

Vezi aici mai multe detalii despre admitere
· Facultatea de Psihologie si Stiintele Educatiei - ofera doua domenii de studiu: Domeniul Psihologie - admiterea se realizeaza in urma unuiexamen scris care se va desfasura in luna iulie. Vezi aici tematica examenului, precum si actele necesare pentru inscrierea la concursul de admitere; numarul de locuri este urmatorul: 100 la buget si 200 la taxa. Domeniul Stiinte ale Educatiei are, la randul sau, trei programe de studii: Pedagogie, Psihopedagogie speciala si Psihopedagogia invatamantului primar si prescolar. Vezi aici detalii despre admitere 
· Facultatea de Stiinte Politice organizeaza admitere pentru studiile de licenta la urmatoarele programe de studii: Stiinte Politice in limba engleza (3 ani, cursuri si examinari integral in limba engleza): 110 locuri (buget si taxa); Stiinte Politice in limba franceza (3 ani, cursuri si examinari integral in limba franceza): 60 locuri (buget si taxa); Stiinte Politice (3 ani, cursuri si examinari in limba romana): 200 locuri (buget si taxa); Studii de securitate (3 ani, cursuri si examinari in limba romana, cu module optionale in limbile engleza si/sau franceza): 60 locuri (buget si taxa).

Forma de admitere:
- Admiterea se face in luna iulie pentru fiecare program de studiu, clasamentul final fiind realizat in functie de medie. Fiecare candidat se poate inscrie la toate cele patru programe de studii, dar, in cazul in care este admis la toate, nu poate fi inmatriculat decat la maximum doua dintre ele (un singur program poate fi urmat pe locuri finantate de la buget, al doilea putand fi urmat pe locuri cu taxa).
- Media generala a admiterii se constituie ca o medie aritmetica, dupa cum urmeaza: 
* A). Pentru absolventii liceelor cu profil socio-uman care au sustinut examenul de BAC in anul academic 2011-2012 sau 2012-2013 se vor lua in calcul notele obtinute in cadrul examenului de bacalaureat la probele obligatorii de limba romana si de istorie. 
* B). Pentru absolventii liceelor cu profil real care au sustinut examenul de bacalaureat in anul academic 2011-2012 sau 2012-2013 se vor lua in calcul notele obtinute in cadrul examenului de bacalaureat la probele obligatorii de limba romana si de matematica. 
* C). Pentru absolventii liceelor cu profil socio-uman care au sustinut examenul de bacalaureat in perioada 1995-2011 se vor lua in calcul notele obtinute in cadrul examenului de bacalaureat la probele obligatorii de limba romana si de istorie/geografie.
* D). Pentru absolventii liceelor cu profil real care au sustinut examenul de bacalaureat in perioada 1995-2011 se vor lua in calcul notele obtinute in cadrul examenului de bacalaureat la probele obligatorii de limba romana si de matematica. 

Pentru programele de studii organizate intr-o limba straina (Stiinte Politice in limba franceza, Stiinte Politice in limba engleza) admiterea presupune si o proba eliminatorie (examen oral) de competente lingvistice, notata cu Admis/Respins. 

Taxa de inscriere este de 150 RON. Vezi aici mai multe detalii referitoare la admitere
· Facultatea de Teologie Ortodoxa - Programul Teologie Pastorala: test psihologic (inainte de depunerea dosarului de inscriere), proba eliminatorie de dictie si aptitudini muzicale, test grila la Teologie Dogmatica Ortodoxa (reprezinta 50% din media examenului de admitere) si media examenului de bacalaureat (50% din media examenului de admitere). Programele Teologie Didactica si Teologie Asistenta Sociala: test psihologic (inainte de depunerea dosarului de inscriere). Admiterea se face ulterior prin concurs de dosare (media examenului de Bacalaureat). Programul Arta Sacra: test psihologic (inainte de depunerea dosarului de inscriere), proba eliminatorie la desen care dureaza 6 ore (se noteaza cu admis/respins, Tematica pentru Proba la desen: Studiu dupa natura statica; draperie, diverse obiecte de marimi si culori diferite, mulaje, fragmente anatomice, etc. Tehnica de executie: creion sau carbune). Pentru calcularea notei de admitere se va avea in vedere media examenului de bacalaureat. Vezi aici mai multe detalii despre admitere

Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca 
· Facultatea de Matematica si Informatica - inscrierile au loc in perioada 16-19 iulie intre orele 9:00-14:00 la sediul facultatii, pe 22 iulie la ora 9:00 candidatii sustin examen scris la Matematica sau Informatica (la alegere) si in aceeasi zi la ora 15:00 proba eliminatorie de limba engleza. Pe 24 iulie se afiseaza primele rezultate. Candidatii cu rezultate la olimpiade si concursuri nationale si internationale de Matematica, Informatica sau Astronomie, precum si concursul Mate-Info UBB sunt declarati admisi cu media 10. Detalii aici. Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.500 RON la specializarile Matematica si Matematica Informatica, si de 3.000 RON la specializarea Informatica. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Fizica - inscrierea candidatilor se desfasoara in perioada 15-19 iulie si 22-23 iulie, dupa care pe 24 iulie absolventii de liceu trebuie sa sustina examen de admitere compus dintr-un test grila la Fizica. Ulterior, media de admitere la facultate este calculata astfel: nota obtinuta la examenul scris de tip test grila are pondere de 30% in media de admitere, iar media examenului de Bacalaureat are o pondere de 70% in media de admitere. Pentru absolventii de liceu cu rezultate la concursul de fizica Augustin Maior, organizat de Facultatea de Fizica in fiecare an, sau cu distinctii la olimpiade scolare admiterea se face intr-un mod distinct. Pe 25 iulie se afiseaza primele rezultate.Detalii aici. Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.000 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Chimie si Inginerie Chimica - in perioada 15-20 iulie absolventii de liceu care vor sa urmeze cursurile acestei facultati se inscriu la concurs, care se desfasoara pe 22 iulie. Examenul de Admitere va consta intr-o proba scrisa de tip test grila, cu durata de o ora, la alegere intre urmatoarele discipline: Chimie Anorganica, Chimie Organica sau Matematica. Nota de admitere la facultate se va compune din media de la Bacalaureat, in proportie de 80%, si nota de la Examenul de Admitere, in proportie de 20%. Detalii aici. Primele rezultate vor fi afisate pe 23 iulie. Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.500 RON. Taxa de admitere este de 50 RON.

· Facultatea de Biologie si Geologie - inscrierea la concurs se face in perioada 15-21 iulie, orele 9:00-14:00, iar pe 22 iulie absolventii de liceu sustin examenul de admitere. La specializarile Biologie, Ecologie si protectia mediului, precum si la Biotehnologii industriale candidatii sustin test grila, la alegere, din disciplina Biologie clasele IX si X sau disciplina Biologie clasele XI si XII. Media de admitere este compusa din media de la Bacalaureat (75%) si nota la testul grila (25%). La specializarile Geologie si Inginerie geologica elevii sustin testul grila la Geografie fizica, ce va reprezenta de asemenea 25% din totalul mediei de admitere, restul fiind media de la Bacalaureat. Primele rezultate se afiseaza pe 23 iulie. Detalii aici Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.000 RON. Taxa de admitere este de 50 RON.

· Facultatea de Geografie - inscrierea candidatilor este organizata intre 15 si 18 iulie, orele 9:00-13:00, perioada in care absolventii de liceu depun si o scrisoare de intentie care va fi notata cu calificativul admis/respins. Candidatii declarati admisi cu aceasta scrisoare de intentie vor fi repartizati pe specializari, in functie de optiunile de pe fisa de inscriere, dupa media de la bacalaureat. Afisarea primelor rezultate va fi pe 22 iulie. Detalii aici Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.400 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Stiinta si Ingineria Mediului - inscrierea candidatilor in perioada 15 - 20 iulie 2013, precum si pe 22 iulie. Candidatii vor sustine examen scris dupa fiecare zi de inscriere, iar rezultatul va fi comunicat in aceeasi zi. Pe 24 iulie este programata prima etapa a comunicarii rezultatelor, urmand ca pana pe 26 iulie sa aiba loc confirmarea ocuparii locului (buget si taxa). Listele finale sunt afisate pe 31 iulie. Examenul de admitere este format din test grila - cunostinte generale in domeniu - cu pondere 20% in media finala si Media de la bacalaureat cu pondere 80% in media finala. Detalii aiciTaxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de2.200 RON. Taxa de admitere este de 50 RON.

· Facultatea de Litere - in perioada 15 - 19 iulie are loc inscrierea candidatilor, pe 22 iulie se desfasoara examen de competenta lingvistica, pe 25 iulie sunt afisate rezultatele, pe 26 - 28 iulie are loc confirmarea locurilor, urmand ca pe 31 iulie 2013 sa fie publicate listele finale. Vezi aici examenele pentru fiecare specializare in parte Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.400 RON.Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Drept - inscrierea se desfasoara in perioada 15 - 19 iulie, pe 22 iulie are loc proba scrisa, urmand ca pe 24 iulie sa fie afisate rezultatele. Admiterea se face prin aceasta proba scrisa care are ca obiectiv "verificarea rationamentului logic" si care reprezinta 50% din media de admitere, restul de 50% fiind media obtinuta la examenul de bacalaureat. Vezi aici exemple de teste pentru admiterea la Facultatea de Drept Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 3.600 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Istorie si Filosofie - intre 15 si 22 iulie au loc inscrierile, iar pe 23 iulie se afiseaza listele cu rezultatele concursului de admitere. Pentru admitere, candidatii trebuie sa redacteze unu eseu motivational notat cu Admis/Respins, criteriul principal de departajare fiind media examenului de Bacalaureat. Facultatea ofera sase domenii de studiu: Istorie, Stiinte ale Comunicarii, Studii culturale, Relatii Internationale si Studii Europene, Filosofie si Stiinte Politice. Detalii aici Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.200 RON.Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Sociologie si Asistenta Sociala - in perioada 15 - 20 iulie are loc inscrierea, iar listele cu rezultatele finale sunt afisate pe 31 iulie. Admiterea se realizeaza prin redactarea unei scrisori de motivatie (dupa o structura data) notata cu Admis/Respins si media de la bacalaureat 100% din media finala de admitere. Detalii aici Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 2.500 RON.Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Psihologie si Stiinte ale Educatiei
- Specializarea Psihologie (liniile romana si maghiara): inscrierea se face intre 15 si 20 iulie, pe 23 iulie candidatii sustin un test scris, iar pe 24 iulie sunt afisate primele rezultate, urmand ca pe 31 iulie sa fie publicate listele finale. Media de admitere se calculeaza insumand media de la Bacalaureat (pondere de 75%) si rezultatul la testul de cunostinte pe baza unui manual de Psihologie de liceu, clasa a X-a (pondere 25%). Detalii aici

- Specializarea Psihopedagogie Speciala (liniile romana si maghiara): in perioada 15 - 20 iulie are loc inscrierea, pe 24 iulie se desfasoara testul scris, pe 25 iulie sunt afisate rezultatele, pe 25 - 26 iulie se depun contestatiile, iar pe 27 iulie se afiseaza listele de admitere dupa contestatii. Admiterea reprezinta in proportie de 75% media de la Bac si 25% test care se refera la elaborarea unui text argumentativ privind persoanele cu dizabilitati. Detalii aici

- Specializarea Pedagogia invatamantului primar si prescolar (liniile romana, maghiara si germana): inscrierea candidatilor se face in perioada 15 - 20 iulie, pe 22 iulie absolventii sustin testul scris, pe 23 iulie se afiseaza rezultatele, iar pe 31 iulie sunt publicate listele finale. Admiterea se calculeaza insumand media de la bacalaureat (cu pondere de 75%) si nota obtinuta la test (pondere de 25%). Detalii despre examenul scris aici

Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt intre 2.000 si 2.500 RON, in functie de specializare. Taxa de admitere este de 120 RON.

· Facultatea de Stiinte Economice si Gestiunea Afacerilor - in perioada 15 - 19 iulie are loc inscrierea candidatilor, pe 20 iulie se desfasoaraproba de competenta lingvistica, iar pe 23 iulie se comunica rezultatele. Detalii aici. Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.500 RON. Taxa de admitere este de 120 RON.

· Facultatea de Studii Europene - 15 - 23 iulie inscrierea candidatilor, 23 iulie - prima afisare a rezultatelor. Pentru specializarile Relatii internationale si studii europene (linia de studiu romana), Administratie europeana si Management (la Cluj-Napoca) admiterea se realizeaza prin insumarea mediei de la Bacalaureat (80%) si a notei primite pentru un eseu cu titlul: U.E. Un proiect de viitor (20%). 
Pentru specializarea Relatii internationale si studii europene (cu predare in limba engleza), la admitere conteaza media Bacalaureatului (80%) si rezultatul obtinut cu eseul "U.E. Un proiect de viitor" sau "Globalizarea o problema complexa", la alegerea candidatului, redactat fie in limba romana, fie in limba engleza (20%). La specializarea Relatii internationale si studii europene (linia germana), media bacalaureatului reprezinta de asemenea 80% pentru admitere, prima proba de examen o reprezinta un test grila cu 15 intrebari din cunostinte de cultura generala, iar a doua proba consta in formularea unui raspuns, in maximum o pagina, la o intrebare de tipul: "Ce parere aveti despre...". La specializarea Studii americane (cu predare in limba engleza), se ia in considerare media de la bacalaureat (80%) si un eseu (20%) pe o tema din sfera culturii si politicii americane (candidatul va alege dintr-o lista cu 10 teme prestabilite). Eseul va fi redactat fie in limba romana, fie in limba engleza. Detalii aici

Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.600 RON. Taxa de admitere este de 150 RON.

· Facultatea de Business - 15 - 22 iulie inscrierea candidatilor, 23 iulie afisarea rezultatelor initiale. Criteriile de selectie sunt urmatoarele: Eseu pe o tema data notat cu Admis/Respins (evaluarea eseurilor se va face zilnic, iar rezultatele se vor afisa a doua zi), media generala de la Bacalaureat, iar pentru specializarea Administrarea afacerilor cu predare in limba engleza, candidatii trebuie sa sustina o proba de competenta lingvistica eliminatorie, notata cu Admis/Respins. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de2.500 RON. Taxa de admitere este de 100 RON.

· Facultatea de Stiinte Politice Administrative si ale Comunicarii - in perioada 15 - 21 iulie au loc inscrierile, iar pe 22 iulie se afiseaza rezultatele initiale. Criteriile de selectie sunt urmatoarele: Etapa I (eliminatorie) consta intr-o scrisoare de motivatie notata cu calificativul Admis/Respins. Candidatii care opteaza pentru linia de studiu cu predare in limba engleza, vor avea de sustinut un test de limba sau un interviu in limba engleza (eliminatoriu). Etapa a II-a consta in repartizarea candidatilor dupa anumite criterii specifice (afisate pe pagina web a facultatii). In aceasta etapa, candidatii care nu au avut media necesara ocuparii unui loc bugetat sau cu taxa, vor fi trecuti pe liste de asteptare. Etapa a III-a consta in repartizarea definitiva a candidatilor pe listele de admitere. Cei care nu au obtinut media necesara ocuparii unui loc la buget sau la taxa vor fi declarati respinsi.

Taxa de admitere este de 200 RON. Taxa de scolarizare anuala este de 2.600 RON pentru specializarile Administratie publica, Stiinte politice - linia romana, maghiara, engleza, Comunicare si Relatii Publice - linia maghiara si germana, Publicitate, precum si la Servicii si Politici de Sanatate (Public Health) - linia engleza. La specializarile Jurnalism - linia romana, engleza, maghiara, germana si Comunicare si Relatii Publice - linia romana, taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.800 RON. Detalii aici
· Facultatea de Educatie Fizica si Sport - Specializarile Educatie fizica si sportiva; Sport si performanta motrica - inscrierea se face in perioada 15-17 iulie, intre 19 si 21 iulie are loc traseul aplicativ pentru evaluarea aptitudinilor motrice cu pondere 100% in media de admitere, iar pe 23 iulie se afiseaza rezultatele. Specializarea Kinetoterapie - inscrierile au loc tot in perioada 15-17 iulie, pe 19 iulie candidatii sustin un test grila la Biologie (Anatomia si fiziologia omului) cu pondere 100% in media de admitere, iar pe 23 iulie se afiseaza primele rezultate. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.600 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Teologie Ortodoxa - inscrierile se fac in perioada 15-17 iulie, pe 18 iulie se sustine un examen psihologic pentru candidatii de la specializarile Teologie ortodoxa didactica, Teologie ortodoxa-asistenta sociala, Arta sacra, pe 19 iulie candidatii de la specializarea Teologie ortodoxa pastorala sustin examenul psihologic si verificarea aptitudinilor muzicale, iar pe 22 iulie se desfasoara proba scrisa pentru specializarea Teologie ortodoxa pastorala, interviu pentru specializarile Teologie ortodoxa didactica si Teologie ortodoxa - asistenta sociala, interviu pentru licentiati si cei de la o a doua specializare, proba practica pentru specializarea Arta Sacra. Pe 24 iulie se afiseaza rezultatele initiale. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.500 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Teologie Greco-Catolica - inscrierea candidatilor se desfasoara intre 15 si 19 iulie. Pe 22 - 23 iulie are loc interviul de admitere cu calificativ Admis/Respins, iar pe 24 iulie sunt afisate primele rezultate. La toate specializarile admiterea se face in functie de media de la Bacalaureat, mai putin la Specializarea Teologie Greco-Catolica Pastorala Cluj-Napoca, unde media BAC-ului reprezinta 50% din media finala, restul de 50% fiind media anului propedeutic. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de2.000 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Teologie Reformata - in perioada 16-26 iulie are loc inscrierea candidatilor, iar pe 26 iulie are loc interviul la specializarile Teologie reformata didactica si Teologie reformata-asistenta sociala si proba de aptitudini muzicale la specializarea Pedagogie muzicala. Pe 26 iulie sunt afisate rezultatele. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.000 RON. Taxa de admitere este de 30 RON.

· Facultatea de Teologie Romano-Catolica - Specializarile Teologie romano-catolica dicatica, Teologie romano-catolica-asistenta sociala si Studii religioase: intre 15 si 25 iulie au loc inscrierea candidatilor si completarea testelor de competenta (cunostinte religioase). Pe 25 iulie se desfasoara evaluarea testelor de competenta, iar pe 26 iulie se afiseaza rezultatele. Specializarea Teologie romano-catolica pastorala: Absolventii se inscriu in perioada 15-24 iulie, pe 25 iulie sustin examenul de admitere (examen oral si scris), iar pe 26 iulie se afiseaza rezultatele. Detalii aici Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 este de 2.200 RON. Taxa de admitere este de 70 RON.

· Facultatea de Teatru si Televiziune - Artele spectacolului (Actorie) - linia romana si linia maghiara: inscrierea candidatilor in perioada 15-20 iulie, pe 22-23 iulie are loc proba eliminatorie, pe 24 iulie - Proba I atelier, pe 25 iulie - Proba II monolog, iar pe 26 iulie se afiseaza rezultatele. Artele spectacolului (Regie): 15-20 iulie inscrierea candidatilor, 22 iulie - proba eliminatorie, 23 iulie - proba scrisa, 24 iulie - afisarea rezultatelor. Teatrologie - linia romana si maghiara: 15-20 iulie inscrierea candidatilor, 22 iulie - colocviu/interviu, 23 iulie - afisarea rezultatelor. Cinematografie, Fotografie, Media-liniile romana si maghiara: 15-20 iulie inscrierea candidatilor, 23 iulie - Proba eliminatorie, 25 iulie - Etapa a II-a, 26 iulie - afisarea rezultatelor.Filmologie-linia romana: 15-20 iulie inscrierea candidatilor, 24 iulie - colocviu, 25 iulie - afisarea rezultatelor. Detalii aici Taxele de scolarizare pentru anul universitar 2013/2014 sunt de 3.000 RONpentru Filmologie, 5.500 RON pentru Cinematografie, 3.000 RONpentru Teatrologie, 4.500 RON pentru Actorie si Regie. Taxa de admitere este de 30 RON.

Mai multe detalii aici despre taxele de admitere si despre taxele de scolarizare de la UBB.

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iasi

Pentru admiterea in facultatile universitatii, inscrierea candidatilor la concurs se face in perioada 15 - 19 iulie, iar selectia si rezultatele vor fi afisate intre 20 si 23 iulie.

· Facultatea de Biologie - admiterea se face prin concurs de dosare, luandu-se in calcul doar media de la Bacalaureat. Criteriul de departajare pentru candidatii cu medii egale: media anilor de studiu din liceu. Taxa de inscriere este de 200 lei pentru un domeniu si 300 lei pentru inscrierea la cele doua domenii (Biologie, Stiinta mediului). Taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013-2014 este de 3.500 leipentru domeniul Biologie si de 3.000 lei pentru domeniul Stiinta Mediului. Facultatea pune la dispozitie 135 de locuri la buget si 10 la taxa pentru domeniul Biologie si 75 la buget si 40 la taxa pentru domeniul Stiinta mediului. Inscrierea la concurs se face in perioada 15 - 19 iulie, iar rezultatele vor fi afisate intre 20 si 23 iulie. Detalii aici
· Facultatea de Chimie - admiterea se face prin concurs de dosare, doarpe baza mediei de la Bacalaureat. Criteriul de departajare pentru candidatii cu medii egale: media la disciplina Chimie studiata in liceu. Taxa de inscriere este de 50 RON, iar taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013 - 2014 este de 3.000 lei. Facultatea de Chimie ofera doua specializari, Chimie si Biochimie tehnologica, cu 120 de locuri la buget si 20 la taxa. Pot fi inscrisi fara admitere absolventii de liceu care au obtinut o serie de distinctii la olimpiade si concursuri de chimie. Detalii aici
· Facultatea de Drept - admiterea se face prin test grila la Limba Romana (50%) si media de la Bacalaureat (50%). Criteriile de departajare a candidatilor cu aceeasi medie: nota obtinuta la test. Testul scris se desfasoara pe data de 21 iulie 2013. Vezi aici exemple de teste. Taxa de inscriere la concurs este de 200 lei, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 2.800 lei la Zi si 2.500 lei la ID. Detalii aici
· Facultatea de Economie si Administrarea Afacerilor - admiterea se realizeaza pe baza mediei de la Bacalaureat. La specializarea Administrarea afacerilor in limba engleza, candidatii vor sustine test de limba engleza. Criteriile de departajare in caz de egalitate a mediilor sunt: 1. Nota de la proba scrisa de Limba si literatura romana (bacalaureat). 2. Media generala de absolvire a liceului. Numarul de locuri oferit de facultate este de 850 la buget si 1.100 la taxa. Taxa de inscriere este de 250 lei pentru fiecare grup de domenii (economic/administrativ) pentru Iasi, 125 lei pentru inscrierea in teritoriu (Piatra Neamt), iar pentru inscrierile online taxa de inscriere este de 200 RON pentru fiecare grup de domenii (economic/administrativ). Taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 3.000 lei la Zi si 2.900 lei la ID.Detalii aici
· Facultatea de Educatie Fizica si Sport - la domeniul Educatie fizica si sport, admiterea se face prin Proba de aptitudini sportive (50%) si media de la examenul de Bacalaureat (50%). La domeniul Kinetoterapie, admiterea se face printr-o teza scrisa la "Biologie" de clasa a XI-a (50%) si prin media de la examenul de Bacalaureat (50%). In ambele cazuri, concursul de admitere consta intr-o proba sportiva la alegere, care are caracter eliminatoriu, dupa cum urmeaza: atletism, gimnastica, fotbal, baschet, handbal, volei, caiac, canoe, canotaj, scrima, tir cu arcul, tir pusca, tir pistol, judo, karate, qwan ki do si rugby; pentru toate specializarile (Educatie fizica si sport si Kinetoterapie si motricitate speciala).

Candidatii declarati admisi la specializarea educatie fizica si sport, dupa proba eliminatorie, vor intra in urmatoarea etapa de selectie, luindu-se in considerare, in ierarhizarea finala, media dintre nota obtinuta la proba de aptitudini sportive si media de la Bacalaureat. Taxa de inscriere este de 300 de lei, iar taxa de scolarizare pentru anul universitar 2013 - 2014 este de 3.000 lei. Detalii aici
· Facultatea de Filosofie si Stiinte Social-Politice - admiterea se realizeaza pe baza mediei de la Bacalaureat. Criteriile de departajare a candidatilor cu aceeasi medie: Nota la disciplina Limba si Literatura Romana din cadrul examenului de bacalaureat. Taxa de inscriere este de 200 de lei pentru fiecare domeniu si forma de invatamant, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de2.200 lei. Numarul de locuri este de 300 la buget si 400 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Fizica - admiterea se face pe baza mediei de la Bacalaureat. Taxa de inscriere este de 120 de lei, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 3.000 lei. Facultatea ofera 80 de locuri la buget si 15 la taxa pentru domeniul Fizica si 20 de locuri la buget si 5 la taxa pentru domeniul Stiinte ingineresti aplicate. Detalii aici
· Facultatea de Geografie si Geologie - Pentru domeniile Geografie si Stiinta mediului, admiterea se face: 50% media examenului deBacalaureat, 50% nota la proba scrisa la alegere din cadrul examenului de Bacaluareat - E d), (Geografie, Logica si argumentare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie, Fizica, Chimie, Biologie, Informatica). Pentru inscrierea la specializarea Geografia turismului in limba franceza este necesar Certificatul de Competenta Lingvistica pentru limba franceza sau diploma de competenta lingvistica privind cunoasterea limbii franceze sau diploma in cazul absolventilor de licee bilingve.

Pentru domeniile Geologie si Inginerie Geologica, admiterea se calculeaza astfel: 30% nota la proba E a) - proba scrisa comuna pentru elevii de la toate filierele, profilurile si specializarile (Limba si literatura romana); 40% nota proba E c) - proba diferentiata in functie de filiera, profil, specializare - (Istorie, Matematica); 30% nota proba scrisa la alegere, E d), (Geografie, Logica si argumentare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie, Fizica, Chimie, Biologie, Informatica).

Taxa de inscriere este de 190 lei pentru fiecare domeniu pentru domeniile Geografie/Stiinta mediului, 100 lei pentru fiecare domeniu pentru domeniile Geologie/Inginerie geologica. Taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 2.800 lei, cu exceptia specializarii Geografia turismului in limba franceza, unde taxa va fi de 3.900 lei. Detalii aici
· Facultatea de Informatica - Admiterea se face astfel: 50% - nota la test scris la Matematica sau Informatica (la alegere). Programa pentru testul scris este cea de la proba scrisa la bacalaureat - filiera teoretica, profil real; 25% - maximul dintre nota de la bacalaureat la Matematica sau Informatica si nota la testul scris; 25% - media generala de la Bacalaureat. Se va organiza serie de predare la specializarea Informatica (in limba engleza) doar daca cel putin 75 dintre candidatii declarati admisi opteaza pentru aceasta specializare. Taxa de inscriere este de 300 lei, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 3.500 lei. Facultatea ofera 285 de locuri la buget si 90 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Istorie - admiterea se face pe baza mediei de la Bacalaureat. Criteriile de departajare a candidatilor cu aceeasi medie: nota obtinuta la proba scrisa la disciplina Limba Romana la examenul de bacalaureat. Taxa de inscriere este de 120 lei pentru fiecare forma de invatamant, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 1.800 lei la Zi si ID. Facultatea ofera 100 de locuri la buget si 70 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Litere - admiterea se face pe baza mediei de la Bacalaureat. Criterii de departajare in caz de egalitate a mediilor: 1. Nota de la bacalaureat la proba Limba si Literatura Romana - scris, 2. Media generala a anilor de liceu. Taxa de inscriere este de 200 de lei, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 2.400 lei. Numarul de locuri este de 440 la buget si 230 la taxa.Detalii aici
· Facultatea de Matematica - admiterea se face cumuland 50% - nota la disciplina Matematica sau Informatica obtinuta la examenul de bacalaureat si 50% - media generala la examenul de bacalaureat. Taxa de inscriere este de 120 lei, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 1.600 lei. Numarul de locuri este 120 la buget si 20 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Psihologie si Stiinte ale Educatiei - Pentru domeniul Psihologie, specializarile Psihologie - Zi si Psihologie - ID si pentru primele doua specializari ale domeniului Stiinte ale educatiei, Pedagogie - Zi si Psihopedagogie speciala - Zi, admiterea se face pe baza mediei de la Bacalaureat. Criteriile de departajare pentru candidatii admisi cu aceeasi medie, aflati pe ultimele locuri, sunt media anilor de studii din liceu, media la disciplina Psihologie.

Pentru cele doua specializari ale domeniului Stiinte ale educatiei (Pedagogia invatamantului primar si prescolar - Zi si Pedagogia invatamantului primar si prescolar - ID), admiterea se face astfel: Proba de aptitudini (eliminatorie - admis/respins) la Muzica si dictie si pe baza mediei de la Bacalaureat. Criteriile de departajare pentru candidatii admisi cu aceeasi medie, aflati pe ultimele locuri, sunt media anilor de studii din liceu, media la disciplina Psihologie.

Taxa de inscriere este de 200 lei pentru fiecare specializare, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 2.700 lei la Zi si 2.500 lei la ID. Facultatea scoate la concurs 350 de locuri la buget si 340 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Teologie Ortodoxa - Pentru specializarea "Teologie Pastorala", zi, admiterea se face: 50% Nota obtinuta la Invatatura de credinta ortodoxa (proba scrisa); 50% Media generala de la Bacalaureat. Pentru celelalte specializari, admiterea se face astfel: 70% Media generala de la Bacalaureat; 30% nota obtinuta la proba scrisa la Limba si Literatura Romana din cadrul examenului de Bacalaureat. Taxa de inscriere este de 200 lei pentru fiecare specializare, iar pentru fiecare dintre dosarele suplimentare depuse, cadidatii vor achita 50% din taxa de inscriere. Taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 2.400 lei. Facultatea pune la dispozitie 130 de locuri la buget si 105 la taxa. Detalii aici
· Facultatea de Teologie Romano-Catolica - admiterea se face pe bazamediei de la Bacalaureat. Nu se percepe taxa de inscriere, iar taxa de scolarizare pentru anul I, an universitar 2013 - 2014, este de 1.600 lei. Numarul de locuri este de 40 la buget si 20 la taxa. Detalii aici

Academia de Studii Economice din Bucuresti (ASE)

Admiterea se face prin examen de admitere: 70% test grila, 30% media examenului de Bacalaureat. Dupa aceasta prima etapa de admitere, pentru ocuparea locurilor cu taxa ramase disponibile admiterea se face doar pe baza mediei de la Bacalaureat. La invatamantul de licenta cu frecventa taxa de inscriere este de 100 lei. In aceasta taxa sunt incluse primele doua optiuni. Candidatii care vor sa isi exprime mai mult de doua optiuni vor plati, in plus, cate 25 lei pentru fiecare optiune exprimata. La invatamantul la distanta taxa este unica, de 100 lei, indiferent de numarul optiunilor solicitate de catre candidat.

Taxa de scolarizare este de 3.500 de lei pentru forma de invatamant cu frecventa si de 3.200 de lei pentru forma de invatamant la distanta.Pentru cetatenii straini, altii decat cetateni ai statelor membre ale Uniunii Europene, Spatiului Economic European si Confederatiei Elvetiene, sau cetatenii romani cu rezidenta permanenta in strainatate, taxa de studii este de 250 euro/luna.

Inscrierile se fac in perioada 16-19 iulie, orele 9:00-12:00, 14:00-18:00, iar examenele se sustin in zilele de 24 sau 25 iulie intre orele 9:00-12:00. Rezultatele vor fi afisate pe 26 iulie. Detalii aici
Mediafax
ADMITEREA LA LICEU 2013: Broşura cu ofertele tuturor LICEELOR din Bucureşti, lansată online de ISMB
http://www.mediafax.ro/social/admiterea-la-liceu-2013-brosura-cu-ofertele-tuturor-liceelor-din-bucuresti-lansata-online-de-ismb-10922177
Broşura "Admiterea în liceu", cu oferta locurilor în liceele bucureştene pentru sesiunea din 2013, media ultimului admis în sesiunea precedentă, dar şi date despre înscriere şi repartiţia computerizată, a fost lansată online, pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Broşura "Admiterea în liceu în anul şcolar 2013 - 2014", lansată pesite-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, cuprinde informaţii despre reţeua şcolară, media ultimului admis la fiecare specializare, numărul de locuri şi de clase, dar şi date despre calculul mediei de admitere şi calendarul admiterii.
Potrivit datelor centralizate de ISMB, în Capitală sunt 106 unităţi de învăţământ de stat de nivel liceal.

Liceele de top din Capitală, în care media ultimului admis anul trecut a fost peste nouă, sunt opt colegii naţionale.

Colegiul Naţional "Sfântul Sava" are aprobate, pentru anul şcolar 2013-2014, opt clase, cu 224 de locuri, media ultimului admis în 2012 fiind 9,59, Colegiul Naţional "Tudor Vianu" are nouă clase şi 252 de locuri, media ultimului admis fiind 9,50, Colegiul Naţional "Mihai Viteazul", zece clase, 280 de locuri, 9,57 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Spiru Haret", opt clase, 224 de locuri, 9,11 media ultimului admis, Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc", şase clase, 168 de locuri şi 9,24 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Gheorghe Şincai" - nouă clase, 252 de locuri, 9,31 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Gheorghe Lazăr", nouă clase, 252 de locuri, 9,63 media ultimului admis, Colegiul Naţional "Grigore Moisil", şase clase, 168 de locuri şi 9,09 - media ultimului admis.

Sunt însă locuri în licee şi pentru candidaţii care obţin o medie de admitere de repetenţie, după cum arată tot rezultatele din sesiunea precedentă.

La Colegiul Tehnic de Aeronautică "Henri Coandă" media ultimului admis a fost 3,71, la Colegiul Tehnic Feroviar "Mihai I" - 3,91, la Colegiul Tehnic "Mircea cel Bătrân"- 3,93, la Colegiul Tehnic "Dimitrie Leonida" -3,63, la Liceul Tehnologic "Constantin Brâncuşi" - 3,90, la Liceul Tehnologic "Mecanică Fină" - 3,74, la Colegiul Tehnic "Anghel Saligny" - 3,89, la Colegiul Tehnic "Mihai Bravu" - 3,97, Liceu Tehnologic "Elie Radu" - 3,58, Colegiul Tehnic de Industrie Alimentară "Dumitru Moţoc" - 3,93, Liceul Tehnologic "Dimitrie Gusti" - 3,84, Liceul Tehnologic "Petru Poni" -3,99, Colegiul Tehnic "Iuliu Maniu" - 3,59, Liceul cu program sportiv "Mircea Eliade" - 3,99, Liceul Tehnologic "Dimitrie Gusti" - 3,84.

Media de admitere în învăţământul liceal este media aritmetică între media generală la evaluarea naţională, de la sfârşitul clasei a VIII-a, şi media generală de absolvire a claselor V - VIII.

Anul acesta, completarea fişelor de înscriere în liceu, în care sunt exprimate opţiunile elevilor pentru anumite unităţi de învăţământ, are loc în intervalul 5 - 9 iulie, iar repartizarea computerizată se va face în 16 iulie. O a doua repartizare computerizată, pentru absolvenţii de învăţământ gimnazial care nu au fost repartizaţi în prima sesiune, va avea loc pe 25 iulie.

Agerpres
Remus Pricopie: Toate manualele pe care le vom contracta vor fi pe o platformă liberă

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/200432-Remus-Pricopie-Toate-manualele-pe-care-le-vom-contracta-vor-fi-pe-o-platforma-libera.html
Toate manualele până la clasa a X-a care vor fi contractate de Ministerul Educaţiei Naţionale vor fi publicate pe o platformă "liberă" -manuale.edu.ro - respectând astfel angajamentul la UNESCO, a declarat, luni, ministrul Remus Pricopie, la Parlament.

El a spus că analizează posibilitatea introducerii în curricula şcolară a informaţiilor privind patrimoniul UNESCO, nu numai pentru disciplinele opţionale dar şi pentru curriculumul obligatoriu. 

"Posibilitatea introducerii în curricula şcolară a informaţiilor privind patrimoniul mondial UNESCO. Eu cred că acest lucru nu doar că se poate face dar cred că este binevenit să facem şi nu doar pentru curriculumul opţional, pentru disciplinele opţionale, ci chiar pentru cel obligatoriu. Pot fi informaţii atât în manualele de hârtie dar şi resursele digitale ne pot duce în situaţia în care copiii să afle mai multe despre ce avem în ţară", a susţinut Pricopie în cadrul întâlnirii cu membrii Comisiei permanente comune a Camerei Deputaţilor şi Senatului pentru relaţia cu UNESCO. AGERPRES

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

MEDIAFAX
Ministrul Finanţelor: Guvernul speră să îndeplinească toate ţintele asumate faţă de FMI până la 20 iunie

http://www.mediafax.ro/economic/ministrul-finantelor-guvernul-spera-sa-indeplineasca-toate-tintele-asumate-fata-de-fmi-pana-la-20-iunie-10921670
Ministrul Finanţelor, Daniel Chiţoiu, a declarat luni că Guvernul nu are nicio problemă până la acest moment privind îndeplinirea ţintelor asumate faţă de Fondul Monetar Internaţional şi speră că până la 20 iunie, data limită pentru privatizarea CFR Marfă, să aibă toate ţintele îndeplinite.

"Noi sperăm ca până pe data de 20 iunie să avem toate ţintele asumate îndeplinite. De ce spun 20 iunie? Pentru că atunci este data finală pentru privatizarea CFR Marfă şi trebuie să avem un rezultat", a afirmat Chiţoiu după ce a participat la o şedinţă a grupului parlamentar PSD din Senat.

Întrebat de jurnalişti dacă există vreo problemă până în prezent pentru îndeplinirea ţintelor asumate de Guvern, ministrul a arătat că nu există nicio problemă.

În ceea ce priveşte un nou acord cu Fondul Monetar Internaţional, Chiţoiu a spus că discuţia pe această temă va avea loc după intrarea scrisorii ân boardul FMI.

"Un nou accord cu Fondul Monetar îl vom discuta, discuţiile vor pleca imediat după ce scrisoarea va intra în boardul Fondului Monetar, după data de 20-25 iunie a acestui an", a explicat Chiţoiu.
Consiliul Director al FMI va analiza pe 26 iunie dacă România a îndeplinit precondiţiile pentru finalizarea cu succes a acordului cu instituţia finaciară, iar în cazul unei evaluări negative înţelegerea va expira de facto, au declarat pentru MEDIAFAX surse guvernamentale.

Principalele precondiţii sunt achitarea arieratelor de către autorităţile locale şi privatizarea CFR Marfă.

Achitarea arieratelor de către autorităţile locale este un angajament asumate constant de România în negocierile cu FMI şi nerespectat de fiecare dată.

Premierul Victor Ponta a declarat în urmă cu două săptămâni că că problema arieratelor nu este rezolvată, arătând însă că aceasta poate fi soluţionată până când se reuneşte boardul FMI.

Board-ul FMI a aprobat în martie extinderea cu trei luni, până în luna iunie, a acordului cu România, astfel încât autorităţile de la Bucureşti să aibă timp să îndeplinească obiectivele asumate în relaţia cu instituţia financiară.

Guvernul a anunţat că intenţionează să încheie un nou acord cu FMI în vara acestui an.

România are în derulare un acord preventiv cu FMI şi UE de 5 miliarde euro, fonduri care sunt accesate doar în caz de necesitate. În luna ianuarie o misiune comună a experţiilor internaţionali a negociat cu Guvernul mai multe măsuri de reforme structurale şi privatizări care ar urma să fie implementate pentru ca înţelegerea să poată fi încheiată, cu o întârziere de trei luni faţă de programul iniţial.
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