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STIREA ZILEI

MINISTERUL EDUCAŢIEI: ADMITEREA ELEVILOR ÎN CLASA A IX-A RĂMÂNE CA ANUL TRECUT
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Simulări la Bac şi Capacitate. Cât de rele sunt testele grele?

În timp ce profesorii şi inspectorii susţin că subiectele mai dificile date la prima simulare din Capitală îi vor ajuta pe elevi să-şi aleagă corect profilul sau să înveţe mai bine pentru Bac, specialiştii spun că notele mici cu care se vor alege i-ar putea duce mai degrabă către eşec

Subiecte mai dificile pentru a-i obiţnui pe elevi cu greul şi pentru a ridica ştacheta. Aceasta a fost strategia oficialilor de la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) la prima simulare pentru examenele naţionale din vară, Evaluarea Naţională şi Bacalaureat, organizată în Capitală săptămâna trecută, la care au participat în total aproape 50.000 de elevi. „Simulările sunt gândite ca un antrenament de pregătire pentru examen, astfel că nu trebuie date subiecte uşoare pentru ca elevii să aibă impresia că este foarte simplu. Preferăm să ridicăm un pic ştacheta ca la examen să fie pregătiţi“, a explicat inspectorul de matematică în cadrul ISMB Gabriel Vrânceanu.

În ceea ce priveşte subiectele de la simularea pentru Evaluarea Naţională, ele au fost gândite pentru ca părinţii şi copiii să ştie în ce direcţie, uman sau real, se orientează la liceu, adăugat inspectorul. „Rezultatul de la simulare contează mai mult pentru orientarea pe profil. Un copil care are nouă la clasă poate să ia o notă mai mică la un astfel de test şi să îşi dea sema mai din timp cam care este profilul la care poate să facă faţă“, susţine Vrânceanu.

Inspectorul subliniază că nu notele i-au interesat pe cei care au gândit această simulare, motiv pentru care nici nu se trec în catalog. „În primul rând ne-a interesat mobilizarea, adică conştientizarea de către elevi şi părinţi a adevăratului nivel de pregătire care să-i ajute să se orienteze către un profil de liceu adecvat. De asemenea, ne-am gândit să diversificăm opţiunea de subiecte, spre exemplu anul acesta am avut patru subiecte la matematică, lucru pe care nu l-am mai avut până acum. Al treilea obiectiv a fost exerciţiul în sine pentru examen, care este foarte folositor“, explică inspectorul.

O părere diferită o are Constantin Trăistaru, inspectorul şcolar general al ISMB. „Nivelul de dificultate a subiectelor a fost mediu în Bucureşti, interpretarea lor este relativă şi depinde de pregătirea fiecăruia până la urmă. Cert este că subiectele au urmat modelul şi dificultatea celor de la examenele din vară“.

Elevii se aşteaptă la note mici

Însă, nici profesorii, nici elevii nu se aşteaptă la note mari şi au sesizat din start dificultatea enunţurilor subiectelor. „Notele vor fi mici. Elevii mi-au spus că nu prea au ştiut să se descurce, iar cei mai buni vor lua cel mult nota opt din cauza dificultăţii subiectelor“, a explicat profesoara de matematică Claudia Emilia Preda de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“. Elevii liceului spun că nu se aşteaptă la note mari, de fapt, majoritatea nu cred că vor trece de şase. „Subiectele au fost mult mai grele decât m-am aşteptat, au fost peste medie pentru profilul real mate-info. Eu nu cred că o să iau peste 5,50. Am vorbit cu colegi din alte licee care mi-au spus că şi lor li s-a părut destul de dificil şi sperăm că la examen nu va fi la fel de greu“, spune Andrei, elev în clasa a XII-a la profilul mate-info la liceul Coşbuc.

Totuşi, unii elevi consideră că este bine ca subiectele să fie mai grele ala simulare pentru a-şi da seama din timp unde trebuie să recapituleze mai mult. „Mi s-au părut destul de grele, adică mi-au dat ceva bătăi de cap, ca dovadă că m-am încurcat. Dificultatea subiectului m-a făcut să realizez că trebuie să mai exersez şi cred că într-un final este mai bine deoarece ne-a făcut să înţelegem că mai avem de învăţat. Eu nu cred că iau mai mult de nota opt la această simulare. Pot spune că majoritatea colegilor mei sunt destul de revoltaţi“, a spus Maria, o elevă de clasa a XII-a de la Colegiul Naţional „George Coşbuc“. „Evaluarea nu mai corespunde obiectivelor unei astfel de testări: arată cât de proşti sunt elevii, nu le verifică competenţele şi nici nu-i motivează. Se merge pe motivaţia negativă, care nu mai are efecte în cazul actualei generaţii. Dacă nu i se explică exact care este rolul evaluării, copilul va trăi experienţa insuccesului şi se va centra pe eşec, va trăi cu teama de eşec“, a explicat pentru ”Adevărul” psihologul Daniela Gheorghe.

Ea spune că aici intervine rolul părintelui, care trebuie să-i explice copilului ce înseamnă un examen, cum să gestioneze emoţiile şi să nu se panicheze, dar şi al dascălului, care „trebuie să gestioneze tehnic un astfel de eşec“, adică să le explice elevilor unde au greşit.

 Eşecul de la BAC din ultimii ani

Rezultatele dezastruoase de la Bacalaureat înregistrate în ultimii ani, cu o rată de promovare în 2012 aproape înjumătăţită faţă de cea din 2009, i-a determinat pe oficialii Ministerului Educaţiei să pună presiune pe inspectoratele şcolare ca să-i pregătească mai bine pe elevi, inclusiv prin simulări multiple şi mai dificile.

Înainte de anul 2011, când au fost introduse camerele de supraveghere la examenul de Bacalaureat, rata de promovare era de peste 70% şi chiar 80%. Odată cu măsura introdusă de fostul ministru Daniel Funeriu acum doi ani, rata de promovare la examenul de final de liceu a scăzut brusc. În 2011, aceasta a fost de 44,47%, iar anul trecut a fost şi mai mică: 44,26%.

Dacă urmărim evoluţia ratei de promovare la BAC în ultimii 10 ani, observăm că cel mai înalt nivel a fost atins în 2005, când 84,76% au promovat examenul, pe vremea când ministru al Educaţiei era Mircea Miclea. 2009 a fost ultimul an în care rata de promovare a depăşit 80%. În 2010 a avut loc prima scădere, cu peste 10%, ajungându-se la 69%.

Dacă la examenul de Bacalaureat, rata de promovare a scăzut drastic, pentru elevii de clasa a VIII-a, care dau examenul de Evaluare Naţională pentru a intra la liceu, aceasta a rămas destul de ridicată, menţinându-se peste 70% în ultimii ani. (IOANA NICOLESCU)
ISMB: prezenţa de peste 80% la simulările examenelor naţionale contează, nu rezultatele elevilor

Prezenţa la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost de 95% la Evaluarea Naţională şi de 83,9% la Bacalaureat, acesta fiind obiectivul principal al acestor teste şi nu notele elevilor, au precizat, marţi, reprezentanţii Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), transmite Mediafax.

Aproximativ 5.000 de cadre didactice şi peste 50.000 de elevi au fost implicaţi la simulările pentru examenele din vară, organizate în Bucureşti. Acestea au avut loc miercuri, 30 ianuarie, pentru limba română şi vineri, 1 februarie, pentru matematică.

Dintre elevi, peste 26.000 au dat simularea la Bacalaureat şi circa 24.000 au susţinut-o pe cea de la Evaluarea Naţională. Potrivit ISMB, nu au fost semnalate situaţii deosebite, activitatea de evaluare desfăşurându-se conform procedurilor în vigoare.

Prezenţa contează, nu rezultatele elevilor

 Conducerea ISMB a precizat că obiectivul prioritar la simulare a fost o prezenţă mare, şi nu rezultatele. Notele de la simulare vor fi trecute sau nu în catalog, în funcţie de opţiunile comune ale părinţilor, elevilor şi profesorilor. Este pentru prima oară când Ministerul Educaţiei organizează simulări pentru examenele de Bacalaureat şi Evaluare Naţională simultan în toate şcolile din Capitală. Iar subiectele nu au fost simple, pe alocuri nici măcar medii, susţin specialiştii. „Clar mai grele decât în celelalte judeţe“, arată profesorii. În plus, atât elevii, cât şi cadrele didactice spun că dacă şcolarii foarte buni s-ar fi descurcat în mod normal şi cu cele mai dificile dintre subiecte, inclusiv aceştia au fost puşi în dificultate de unele enunţuri. (IOANA NICOLESCU)

Studiu SNSPA: examenul de admitere ar trebui introdus la liceu şi la facultate; peste 80% dintre elevi sunt nepregătiţi

Un studiu realizat de Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) din Bucureşti, în ianuarie 2013, arată că dascălii consideră că 82% dintre liceeni ajung nepregătiţi la facultate şi susţin introducerea examenelor de admitere atât în liceu, cât şi în sistemul universitar. Acelaşi studiu indică însă şi faptul că plagiatul este răspândit în rândul studenţilor, dar şi al profesorilor.

Peste jumătate dintre cele aproape 1.000 de cadre didactice din învăţământul universitar care au participat la studiul realizat de SNSPA, în cadrul unui proiect european, susţin în mare şi foarte mare măsură că ”modalitatea prea uşoară de admitere” este o problemă în facultatea lor, în condiţiile în care 55% dintre studenţi au fost admişi pe bază de dosar.

Mai mult, în ceea ce priveşte evolutia nivelului de pregătire a absolvenţilor de liceu din ultimii 10 ani, 82% dintre profesori au apreciat-o drept ”negativă”, în timp ce 38% s-au plâns de slaba pregătire a licenţiaţilor, iar 46% au văzut totuşi o evoluţie ”pozitivă”.

41% dintre dascălii din universităţi care au completat chestionarul online al SNSPA, în perioada 11-21 ianuarie 2013, de la asistenţi până la profesori doctori din instituţii de stat şi private, indică o evoluţie negativă în ceea ce priveşte performanţele sistemului public de învăţământ, procent egal cu al celor care spun că nu e nici negativă, nici pozitivă şi doar 14% au văzut îmbunătăţiri.

22% dintre cadrele didactice universitare chestionate sunt de părere că ”studiile de master sunt inutile”, iar 27% cred că ”majoritatea absolvenţilor de liceu ar trebui să urmeze o facultate”, mai arată studiul SNSPA.

Plagiat recunoscut în sistemul universitar

84% sunt de acord că este nevoie de performanţă în sistemul universitar, chiar cu riscul reducerii numărului de studenţi, iar 74% consideră că universităţile ar trebui să se concentreze mai mult pe cerinţele pieţei. 

În ceea ce priveşte problema plagiatului în România, aproape 70% dintre cadrele didactice din învăţământul superior consideră că este răspândită ”în mare şi foarte mare măsură” în rândul studenţilor, iar 9% s-au situat la polul opus. 

Cât despre plagiatul în rândul profesorilor, doar aproape 40% dintre respondenţi au spus că acesta ar fi larg răspândit în universităţile româneşti. 

48% au admis că, în ultimul an, universitatea în care lucrează s-a confruntat cu problema plagiatului ”în rândul studenţilor de la licenţă”, 32% - al celor de la masterat, 27% - în rândul profesorilor şi 22% - în rândul doctoranzilor. (OANA CRĂCIUN)

Ministerul Educaţiei: admiterea elevilor în clasa a IX-a rămâne ca anul trecut

Elevii care sunt acum în clasa a VIII-a vor intra anul acesta în clasa a IX-a, la liceu, pe modelul de anul trecut, adică pe baza mediei obţinute la Evaluarea Naţională şi a repartizării computerizate la liceu, potrivit unui anunţ oficial al Ministerului Educaţiei.

Ministerul Educaţiei Naţionale a anunţat că nu va modifica modalitatea de admitere în clasa a IX-a, pentru anul şcolar în curs- 2012-2013, se arată într-un comunicat al instituţiei.

Metodologia privind Evaluarea Naţională la finalul clasei a VIII-a, aprobată printr-un ordin de ministru din august 2012, care vizează admiterea la liceu, rămâne valabilă în forma în care a fost adoptată în varăm explică oficialii.

Ministerul Educaţiei a anunţat că nu a făcut şi nici nu va face vreo modificare pentru anul şcolar în curs 

Astfel, camerele video vor fi şi anul acesta în salile de clasa unde elevii susţin examenele, dar şi în sălile în care se descarcă şi se multiplică subiectele şi în locurile unde se preiau şi se depozitează lucrările scrise.

În luna octombrie, Ecaterina Andronescu anunţa că Legea Educaţiei urma să fie din nou modificată în sensul trecerii clasei a IX-a de la gimnaziu înapoi la liceu. Astfel, ciclul gimnazial ar fi avut patru clase în loc de cinci.

Legea Educaţiei care a intrat în vigoare din 1 ianuarie 2011 stabileşte că elevii care au intrat în clasa a V-a în anul şcolar 2011-2012 vor sta în gimnaziu cinci ani în loc de patru. (IOANA NICOLESCU)

EVENIMENTUL ZILEI

Pricopie CALCĂ în STRĂCHINILE de la Educație. Episodul ADMITEREA la LICEU

După ce ministrul Remus Pricopie a declarat acum câteva zile că „nu exclude varianta în care, pentru a intra într-un liceu, să ai nevoie de o anumită medie”, astăzi, instituția pe care o conduce a transmis publicității o poziție clară, pentru a pune capăt panicii create printre elevi și părinți: admiterea la liceu nu se schimbă. “Altfel, intri pe zona de formare profesională pentru că dacă nu introduci această măsură îi chinuieşti, într-un fel, şi pe copii şi îi chinuieşti şi pe profesori, or, rezultatele nu au cum să fie bune", și-a explicat ministrul inițiativa. 

După câteva zile de reflecție și zeci de comentarii de protest ale elevilor și părinților, Pricopie a dat publicității un comunicat în care anunță că s-a răzgândit.“Elevii se vor pregati pentru sustinerea examenelor nationale asa cum deja s-a prevazut prin actele oficiale emise de institutia noastra", se arată în documentul trimis de ministerul Educației, cu precizarea că “orice modificare fundamentala va fi, inainte de toate, supusa dezbaterii publice” . (ANDREEA CIULAC)
Liceenii din Capitală au propriul avocat

Adolescenţii şi-au desemnat un lider, care să le apere drepturile în şcoală şi să aplaneze confl ictele cu profesorii

Consiliul Municipal al Elevilor, mai precis reprezentanţii liceenilor din Capitală, s-au întâlnit ieri la Şcoala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu” pentru a-şi alege liderii. S-au desfăşurat alegeri pentru funcţiile vacante de secretar general, şef de departament de cultură, şef de departament de concursuri şcolare şi avocatul elevului. 

O funcţie cu greutate 

Partea care a trezit cele mai multe dispute a fost alegerea „Avocatului Elevului”. A fost votat Tudor Ancuţa, elev al Colegiului Naţional Goethe, clasa a XI-a, dar nu înainte de a fi supus la un tir de întrebări: „în cazul în care şcoala nu are un avocat al elevului se poate ca un copil să fie apărat de un A.E. al Municipiului?”, sau „dacă un elev apelează la A.E. nu-şi atrage astfel antipatia profesorilor asupra sa, agravându-şi situaţia?”. 

A mai existat un elev care şi-a exprimat dorinţa de a candida pentru postul de A.E., dar din păcate candidatura sa a fost respinsă, deoarece nu a respectat termenul de depunere a dosarului de candidatură. Din partea Inspectoratului Şcolar al M.B. au participat la şedinţă: Inspector Şcolar Ştefan Elena, Inspector Gen. Adjunct Toderiuc Liliana Maria, Coordonator Programe „Anti-drog” în şcoli Dumitru Dumitru. 

Au susţinut introducerea departamentului de voluntariat în licee şi înfiinţarea clu burilor „Gândire Fresh”, ac ţiune de prevenire a violenţei. La această conferinţă au aderat şi elevii din Ilfov împreună cu cei din Capitală în vederea pregătirii pentru Adunarea Generală a Consiliului Naţional care va avea loc la sfârşitul săptămânii, la Galaţi. Au fost confirmaţi liderii celor două Consilii, Matei Vilcov în Bucureşti şi Andrei Alexandru Cristian în Ilfov. (ANCA DUMITRACHE)
GÂNDUL

Ministerul Educaţiei: Admiterea în clasa a IX-a NU se schimbă

Ministerul Educaţiei Naţionale face precizări privind admiterea la liceu din acest an şi spune că nu va modifica modalitatea de admitere în clasa a IX-a pentru anul şcolar în curs, 2012-2013, se arată într-o informare de presă.

Oficialii de la Educaţie precizează că metodologia privind Evaluarea Naţională la finalul clasei a VIII-a rămâne valabilă în forma în care a fost adoptată. "Ministerul Educaţiei Naţionale nu a operat şi nici nu va opera vreo modificare pentru anul şcolar în curs. Elevii se vor pregăti pentru susţinerea examenelor naţionale aşa cum deja s-a prevăzut prin actele oficiale emise de instituţia noastră", precizează oficialii. În plus, mai spune ministerul, orice modificare privind admiterea va fi supusă dezbaterii publice. "În deciziile sale, Ministerul Educaţiei Naţionale se bazează pe principiul stabilităţii, dar şi pe dialogul continuu şi constructiv cu toţi actorii implicaţi în sistemul de educaţie - elevi, studenţi, cadre didactice, sindicate şi părinţi. Drept urmare, orice modificare fundamentală pe care reprezentanţii Ministerului Educaţiei Naţionale o analizează va fi, înainte de toate, supusă dezbaterii publice", se mai arată în informare.

Precizările Ministerului Educaţiei vin după ce Remus Pricopie a anunţat că Legea Educaţiei va fi rediscutată în Parlament, iar unul dintre articole va fi acela al intrării la liceu. "Eu am un punct de vedere vizavi de clasa a IX-a, dar nu vreau să-l pronunţ până nu aflăm şi punctele de vedere ale celorlalţi, ale inspectorilor şcolari, pe care deja am început să le înregistram, ale sindicatelor, care într-o discuţie informală deja s-au pronunţat vizavi de acest subiect, şi atunci putem să mergem în Parlament", a explicat ministrul. (ANDREEA OFIȚERU)

Un elev român, printre câştigătorii concursului Google Code-In 2012

Cezar El-Nazli, elev la Colegiul Naţional Iaşi, este unul dintre cei 20 de câştigători ai concursului Google Code-In 2012, o competiţie dedicată pasionaţilor de programare şi computer science, potrivit unui comunicat remis MEDIAFAX.

Aflată la a treia ediţie, Google Code-In este o competiţie organizată de Google, care se adresează elevilor cu vârste cuprinse între 13 si 17 ani, pasionaţi de programare şi computer science. La această competiţie au participat 334 de studenţi din 36 de ţări. Cezar El-Nazli, unul dintre cei 20 de câştigători ai concursului, are 17 ani şi este elev al Colegiului Naţional Iaşi.

În fiecare săptămână, elevii participanţi au rezolvat diferite teme şi sarcini propuse de organizaţiile open source, câştigând astfel puncte şi concurând pentru premiul final: o vizită la sediul central al Google din Mountain View. Cei 20 de câştigători ai competiţiei vor merge în luna aprilie la sediul central al Google din Mountain View, California. În timpul acestei vizite, cei 20 de câştigători ai concursului vor participa la o ceremonie de premiere şi se vor întâlni cu specialiştii Google.

Google, proprietarul celui mai popular motor de căutare pe internet, a deschis, pe 1 noiembrie 2010, un birou în Bucureşti, echipa din România fiind coordonată de Dan Bulucea. (ANDREEA OFIȚERU)

Anchete la un colegiu din Călăraşi, după ce un elev şi-a fracturat coloana căzând în timp ce escalada clădirea şcolii

Un elev de 17 ani de la Colegiul Ştefan Bănulescu din Călăraşi şi-a fracturat coloana vertebrală după ce a căzut de la o înălţime de patru metri, în încercarea de a urca, pe o frânghie împrovizată, în camera de internat unde era cazat, Poliţia şi Inspectoratul Şcolar declanşând anchete în acest caz.

Potrivit reprezentanţilor Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Călăraşi, tânărul de 17 ani este elev la Colegiul Tehnic "Ştefan Bănulescu" din Călăraşi, iar în seara de 31 ianuarie a vrut să plece din internat, dar nu a fost lăsat de pedagog. Conform sursei citate, băiatul a legat între ele mai multe cearşafuri şi a coborât pe geamul camerei internatului, aflată la primul etaj al clădirii. Ulterior, când a încercat să urce în cameră, frânghia improvizată a cedat, iar tânărul a căzut de la o înălţime de aproximativ patru metri.

În urma incidentului, tânărul a suferit o fractură la coloana vertebrală, fiind transportat la Spitalul "Bagdasar-Arseni" din Capitală, unde a fost supus mai multor intervenţii chirurgicale.

Conducerea Inspectoratului Şcolar Judeţean spune că a declanşat anchete în acest caz, iar conducerea liceului este cercetată. "Asta se întâmplă doar în filme. Numai acolo am văzut aşa ceva. Am înţeles că, ajutat de colegii de cameră, băiatul a legat între ele nişte cearşafuri şi a coborât pe geam, de la o înălţime de aproximativ patru metri. La urcare, însă, frânghia improvizată a cedat. Ne-am autosesizat, iar conducerea şcolii este cercetată", a declarat şeful ISJ Călăraşi, Constantin Croitoru.

Pedagogul pe tura căruia a avut loc incidentul a fost suspendat din activitate până la încheierea cercetărilor, a mai precizat sursa citată. Directorul Colegiului Tehnic "Ştefan Bănulescu" din Călăraşi a refuzat să discute cu jurnaliştii în legătură cu acest caz. 

Şi Poliţia Judeţeană Călăraşi a declanşat o anchetă. Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Călăraşi, inspector Ramona Tudor, a declarat, miercuri, că în acest caz este vorba despre o atuoaccidentare şi a fost întocmit dosar penal in rem pentru vătămare corporală gravă, fiind audiaţi colegii tânărului şi pedagogul care era de serviciu la internat în momentul producerii.

În urmă cu un an, la Colegiul "Ştefan Bănulescu" din Călăraşi a avut loc un alt incident, o elevă de 17 ani fiind violată de trei tineri cazaţi în internatul liceului, doi dintre ei fiind arestaţi. (REDACȚIA)

Anunţul medicilor în cazul elevului din Cluj care a murit în curtea şcolii

Purtătorul de cuvânt al Poliţiei Judeţene Cluj, Anca Sidonia Bolba, a declarat, marţi, corespondentului MEDIAFAX, că în cazul copilului de 10 ani medicii de la Institutul de Medicină Legală (IML) Cluj au stabilit, în urma necropsiei, că moartea nu a fost violentă, ci a fost cauzată de afecţiuni medicale mai vechi. "Din rezultatul necropsiei reiese că moartea nu a fost violentă şi a fost cauzată de afecţiuni medicale", a precizat Bolba. Conform unor surse din IML, copilul suferea de "hiperplazie de timus", o boală caracterizată prin mărirea uniformă a timusului, organ limfoid primar aflat în spatele sternului şi care atunci când îşi măreşte volumul poate apăsa pe trahee, dar poate, de asemenea, să producă afecţiuni neurologice. 
Un elev de 10 ani de la Liceul "Bathory Istvan" din Cluj-Napoca a murit, luni, după ce s-a prăbuşit în curtea instituţiei de învăţământ.

Directorul Liceului "Bathory Istvan" din Cluj-Napoca, Timar Agnes, declara că elevul era în pauză în momentul incidentului, iar când a ieşit în pragul uşii şcolii a "căzut ca un lemn", Timar spunând că în toamnă băiatul leşinase la şcoală, însă diagnosticul pus atunci nu era îngrijorător. "Copilul din clasa a IV-a, Daniel Petru Berbec, a ieşit din clasă fără să fi avut vreo problemă, în pauză, şi se deplasa spre sala de mese. Alerga şi când a ieşit în pragul uşii şcolii a căzut ca un lemn, s-a prăbuşit în faţă. Un coleg care mergea în urma lui a încercat să îl ajute să se ridice şi şi-a dat seama că este inconştient. A chemat-o pe doctoriţa şcolii, care şi-a dat seama că băiatul nu avea puls şi a încercat să îl resusciteze, i-a făcut masaj cardiac şi respiraţie gură la gură, iar băiatul şi-a revenit puţin. A venit şi un echipaj SMURD, care a încercat alte manevre de resuscitare, după care l-au dus la UPU Copii. Ulterior, am aflat că a decedat. Este un eveniment cumplit, o mare tragedie pentru liceu", spunea Timar.

Ea preciza că, din ceea ce a aflat, elevul a leşinat, în octombrie anul trecut, la şcoală, iar părinţii l-au dus la spital, unde i-au fost făcute investigaţii medicale. "Nu i s-a pus un diagnostic care să îi fi periclitat viaţa. Din câte ştiu, era un elev bunicel la învăţătură, nu avea probleme de învăţătură sau de comportament", afirma directorul Liceului "Bathory Istvan".

La rândul său, directorul medical al Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii Cluj, Călin Lazăr, declara, luni seară, într-o conferinţă de presă, că elevul a fost adus ventilat şi intubat la Unitatea de Primiri Urgenţe a spitalului, în timp ce echipajul SMURD mai făcea manevre de resuscitare. "În timpul transportului de la liceul unde a avut loc incidentul până la UPU s-au efectuat manevre de resuscitare, pentru că băiatul nu prezenta activitate cardiacă. Acesta a fost adus ventilat, intubat, nu prezenta respiraţii spontane, iar cardiac manevrele nu au dat rezultate. După 15 minute de resuscitare în ambulanţă, a fost transferat în UPU şi au continuat manevrele de resuscitare, observându-se o activitate electrică, dar fără activitate mecanică, ceea ce înseamnă că inima răspundea electric, dar nu putea impune unda de flux. S-au efectuat diverse investigaţii medicale şi tratamente, dar după 45 de minute de resuscitare s-a declarat decesul. Cauza decesului este stop cardiorespirator", spunea Lazăr. El preciza că băiatul nu era înregistrat cu boli cronice, iar în momentul aducerii la UPU avea zgârieturi pe faţă, survenite cel mai probabil în timpul căzăturii, nefiind vorba de "leziuni cu urmări grave".

Poliţia şi Inspectoratul Şcolar Judeţean au declanşat anchete în acest caz. (REDACȚIA)

JURNALUL NATIONAL

Clasa a IX-a: la liceu sau la gimnaziu?

O dilemă pe care ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, vrea să o clarifice  din punct de vedere legislativ în următoarele luni

Hotărât să nu repete greşelile făcute în trecut în legătură cu schimbările din Educaţie, actualul ministru, Remus Pricopie, a început să analizeze fiecare eroare din sistem, împreună cu sindicaliştii şi cu asociaţiile de părinţi, pentru a găsi soluţiile cele mai bune.

Jurnalul Naţional: Ce ar trebui să se schimbe în Legea Educaţiei Naţionale şi când ar trebui să se facă schimbările? 

Remus Pricopie: Măsurile pe care le vom lua şi schimbările pe care le vom face, inclusiv în legătură cu Legea Educaţiei, trebuie să fie măsuri bine cântărite, bine calculate, care să nu ducă la bulversarea sistemului, aşa cum s-a întâmplat în ultimii ani. De asemenea, am spus şi insist pe această temă: din păcate, în ultimii ani, măsurile au fost adoptate fără niciun fel de consultare a celor din sistem. Să nu uităm că legea a fost, practic, aprobată printr-o asumare a acestui proiect de către Guvern. Este prima lege a educaţiei în istoria României care este adoptată în acest mod şi, evident că trebuie să iau în calcul acest lucru. Prin urmare, nu pot să discut despre modificări legislative fără să ţin cont de vocea celor din sistem. Am avut întâlniri cu multe cadre didactice, până în momentul de faţă, cu reprezentanţii sindicatelor, cu reprezentanţii părinţilor şi marea majoritate cere modificarea legii. Deja în acest moment se fac analize. Să nu uităm momentul legat de învăţători/învăţătoare, educatori/educatoare: acel moment a fost determinat de un articol neclar din lege şi de o serie de acte normative care au venit în completarea articolului din lege, respectiv, un ordin de ministru care creează din nou o situaţie neclară. Până la urmă, această problemă se rezolvă foarte simplu: dacă ar fi fost să respectăm ceea ce scria în ordinul ministrului, atunci ar fi trebuit să recunoaştem statutul de licenţiat în domeniul pedagogic pentru 22.000 de cadre didactice fără studii superioare şi să dăm afară 16.000 de cadre didactice care nu îndeplineau condiţiile. Ori, aşa ceva este inadmisibil. Doamna ministru Ecaterina Andronescu a procedat absolut corect în momentul în care nu a semnat acel ordin. A procedat corect şi când a solicitat, prin Ordonanţa de Urgenţă 92 modificarea legii. În legătură cu ceea ce vom face în continuare, am semnat protocolul şi cu sindicatele, iar lucrurile sunt clare: vom cere Parlamentului să clarifice acel act normativ, articolul 248, alineatul 3 din Legea nr 1/2011, şi vom păstra poziţiile de învăţători/învăţătoare şi educatori/educatoare cu studii medii. Vom păstra liceele pedagogice, pentru că noi considerăm că aceste licee reprezintă coloana vertebrală a învăţământului românesc, având şi o tradiţie importantă, dar, de asemenea, cei care au studii medii, pot continua, dacă vor, studiile superioare. Orice modificare în lege trebuie făcută după o analiză amplă.

JN: Clasa a noua ar trebui să rămână la liceu sau să treacă la gimnaziu?

Remus Pricopie: Trecerea clasei a noua la gimnaziu intră în aceeaşi categorie a clarificărilor legislative care sper să aibă loc în următoarele luni, la nivelul Comisiei de specialitate din Senat şi, ulterior, legea să-şi urmeze cursul în Parlament. Evident, că atunci când vorbim despre clasa a noua, trebuie să luăm în calcul care ar fi efectele pe care această măsură legislativă, prezentă în legea actuală, le-ar produce peste doi ani, atunci când ar urma să intre în vigoare. Facem această analiză, suntem deja în discuţie cu sindicatele şi sperăm să avem în cel mai scurt timp o poziţie comună în legătură cu acest subiect.

JN: Cum s-ar putea rezolva problema miilor de copii care termină clasa a opta şi nu iau note peste 5 la examenele naţionale?

Remus Pricopie: Este una dintre problemele semnalate în mod constant la examenele naţionale. România are rezultate destul de slabe la aceste evaluări care urmăresc două lucruri simple: capacitatea elevului de a citi şi de a înţelege un text şi capacitatea lui de a lucra cu numere relativ simple. Problema principală aici cred că este legată de ceea ce facem la clasă cu elevii. Prima problemă este legată de un anumit decalaj între rezultatele copiilor cu posibilităţi materiale, care învaţă la şcoli bune şi obţin rezultate excepţionale, şi rezultatele copiilor din mediul rural, care nu au posibilităţi materiale şi obţin rezultate slabe. Imediat ne putem duce cu gândul la interesul sau preocuparea cadrelor didactice din cele două medii, pentru că, dacă separăm rezultatele, vom vedea că există această discrepanţă. Va trebui să avem intervenţii punctuale acolo unde sunt rezultate proaste. S-au introdus evaluările la clasa a doua, a patra şi a şasea, pentru că aici intervine un alt aspect: înainte, evaluările naţionale de la clasa a opta erau primele evaluări de acest fel. Elevul nu se mai confrunta cu astfel de evaluări decât dacă participa la olimpiade sau la alte concursuri, dar această participare este opţională. E foarte important să avem date şi să ştim unde înregistrăm rezultate bune şi unde avem rezultate proaste, apoi să ne concentrăm asupra acelor şcoli unde rezultatele nu sunt bune. Trebuie să ştim dacă este nevoie să facem formarea cadrelor didactice, dacă trebuie să investim în laboratoare, în materiale didactice ca să creştem aceste rezultate. Eu aş mai corela rezultatele cu absenţele.

JN:  Dar problema salariilor foarte mici ale profesorilor din învăţământul preuniversitar? Credeţi că salariile mici din Învăţământ sunt cauza rezultatelor slabe ale elevilor sau o scuză a profesorilor? 

Remus Pricopie: Evident că salariile cadrelor didactice contează, dar cel mai mult contează cadrele didactice. Dacă vrem să ştim valoarea şcolii, trebuie să ne uităm la profesori. Dacă profesorii sunt de calitate, atunci rezultatele sunt bune, iar salariile, da, contează. Ne preocupă acest subiect şi ştiu bine că una dintre primele măsuri pe care Guvernul le-a luat anul trecut a fost să readucă salariile la nivelul din 2009. În acest moment, Guvernul analizează posibilitatea de a introduce un “pachet” de sprijin pentru diverse categorii profesionale. Primii luaţi în calcul sunt medicii rezidenţi, dar sunt convins că vom discuta, în funcţie de creşterea economică pe care România o va avea, despre aşezarea salariilor profesorilor la un nivel corespunzător.

JN: Este necesar bacalaureatul profesional pentru a rezolva problema integrării absolvenţilor de liceu pe piaţa forţei de muncă? Se va introduce din această vară?

Remus Pricopie: Ceea ce pot spune, din perspectiva Ministerului Educaţiei, este că bacalaureatul se va organiza conform legii. Prin urmare, avem hotărârile de Guvern din tomana anului trecut, în acest sens. Dacă vorbim, însă, despre un bacalaureat diferenţiat, pentru că bacalaureatul profesional asta introduce, atunci pot spune că acesta trebuie să existe, pentru că nu toţi copiii sunt la fel. Sunt convins că Parlamentul – pentru că legea este acum în Parlament – va găsi o soluţie potrivită, în condiţiile în care Ministerul Educaţiei susţine bacalaureatul diferenţiat. Parlamentul va decide inclusiv dacă bacalaureatul se va susţine diferenţiat chiar din această vară. Singurul lucru cert pe care pot să-l spun este că toţi elevii care vor susţine examenul de bacalaureat trebuie să înveţe!

JN: Cum poate fi combătut fenomenul violenţei în şcoli?

Remus Pricopie: Indiferent că este mediatizat sau nu, avem statistici în privinţa evoluţiei violenţei în şcoli. Din punct de vedere al şcolii, trebuie să ne punem întrebarea de ce avem aceste situaţii. Nimeni, în clasă şi în şcoală nu predă “cum să te baţi”, iar această chestiune ţine de o serie de factori, pentru că nu-i învaţă nimeni pe elevi nici “cum să nu se bată”. Această componentă psihopedagogică este deosebit de importantă. În acelaşi timp, şcoala nu trebuie să fie privită ca un element izolat de societate. În societatea românească avem, din păcate, din ce în ce mai multă violenţă. Eu cred că problema este foarte importantă, pentru că aşa cum arată copiii noştri de astăzi va arăta societatea românească de mâine. Violenţa şi părăsirea timpurile a şcolii reprezintă priorităţi. Trebuie să abordăm această problemă într-o maineră interdisciplinară şi din perspectiva mai multor sectopare de activitate. Va trebui să reanalizăm strategia împotriva violenţei şi, foarte important, trebuie să le oferim copiilor alternativă: teatru, film, mai multe ore de sport, diverse activităţi care îi vor modela mult mai bine. Consilierea şcolară şi discuţiile cu părinţii sunt foarte importante. 

JN: Cu ce finanţare se vor putea face aceste activităţi extraşcolare?

Remus Pricopie: Sunt bani nefolosiţi din fonduri structurale, iar acest domeniu poate fi finanţat, cu prioritate. În câteva săptămâni se vor deschide toate axele de finanţare POSDRU. Taberele şcolare trebuie să fie încurajate, dar să fie organizate responsabil şi legal. O altă problemă importantă este educaţia pentru sănătate, pentru o alimentaţie sănătoasă. Eu cred în puterea politicilor transversale. În acelaşi timp în care noi ne ocupăm de o educaţie pentru sănătate, ar trebui să existe şi măsuri legislative, pentru a nu se mai comercializa alimente nesănătoase în şcoli, aşa cum nu se comercializează nici băuturi alcoolice. Pe copil trebuie să-l ghidezi şi să-i cultivi acele valori şi acele principii care să-l ajute să se dezvolte armonios.

 Manuale pe suport electronic

JN: Cum v-aţi propus să îmbunătăţiţi funcţionarea sistemului educaţional în perioada mandatului de ministru?

Remus Pricopie: Sunt multe lucruri pe care trebuie să le facem. În primul rând, sistemul de educaţie are nevoie de un anumit tip de stabilitate. Trebuie să asigurăm o finanţare pe măsură, pentru că educaţia, fără o anumită susţinere financiară, nu-şi poate atinge obiectivele. Eu pot spune că, după o perioadă lungă de scădere dramatică a bugetului educaţiei, începem să creştem. Bugetul de anul acesta este mai mare decât cel de anul trecut, iar planificările pentru următorii ani sunt calculate pentru o dinamică pozitivă. Cred că în următorii ani va trebui să investim în cadrele didactice, pentru că interesul în acest domeniu este în continuă scădere. Veniturile lor pot creşte şi din activităţi suplimentare. În anii următori va trebui să investim şi în materiale didactice şi în biblioteci, pe care trebuie să le împrospătăm. Nu mă refer doar la achiziţia de cărţi, ci şi la materiale multimedia, care sunt atrăgătoare pentru elevi. Vom încerca să aducem la zi curricullumul, să-l adaptăm cerinţelor actuale, să reedităm manualele, într-o manieră modernă. Cred că trebuie să mai păstrăm, pentru un anumit număr de ani, manualele în sistemul clasic, dar să le facem mult mai atrăgătoare pentru copii, iar manualul trebuie să aibă alături şi alte instrumente de lucru, începând cu formatul electronic. Atunci când vom avea manuale electronice, va exista şi accesul la ele. În momentul de faţă se lucrează la un proiect care să asigure accesul nelimitat la internet pentru toate şcolile din ţară, cu investiţii minime, într-un timp foarte scurt. Nu vom cumpăra milioane de tablete, cum s-a spus. Vom identifica soluţiile corespunzătoare pentru implementarea acestui proiect.

Se vor debloca posturile de coordonator de doctorat

JN: Cum se va soluţiona problema coordonatorilor de doctorat?

Remus Pricopie: Obţinerea statutului de conducător de doctorat a fost blocată prin adoptarea legii 1/2011, pentru că în această lege nu se specificau clar mecanismele prin care se poate obţine acest statut, iar ordinul ministrului educaţiei care clarifica acest lucru a venit foarte târziu, astfel încât, practic, din 2010 până astăzi avem foarte puţini conducători de doctorat noi, care până la urmă au reuşit să treacă de procesul de abilitare. De altfel, şi profesori universitari promovaţi avem foarte puţini. De unde legea trebuia să sprijine tinerii, de fapt, exact această categorie de cadre didactice universitare a fost blocată. Ceea ce face noua ordonanţă de urgenţă este să separe cele două lucruri, iar din punctul meu de vedere este absolut corect, pentru că această conducere de doctorat reprezintă o componentă a activităţii didactice, în timp ce statutul de profesor universitar reprezintă o altă componentă. Cele două componente au fost separate şi se vor debloca şi conducerile de doctorat, în cel mai scurt timp. În legătură cu nunărul maxim de doctoranzi, trebuie să se facă distincţie între doctoranzi aflaţi în stagiu şi doctoranzi care şi-au terminat stagiul de pregătire şi urmează să susţină teza de doctorat. Numărul doctoranzilor nu poate fi unitar, pentru că un doctorat în Medicină are un anumit program, în timp ce unul în Ştiinţe Sociale poate avea şi un alt tip de abordare. (DIANA SCARLAT)

ROMANIA LIBERA
De ce este nevoie de nonformal în educaţie
 

Două profesoare din colţuri diferite ale ţării povestesc cum le ajută educaţia nonformală să schimbe puţin câte puţin viaţa elevilor.

Cristina Gherman are 41 de ani şi predă limba şi literatura română la Colegiul Naţional „Doamna Stanca” din Satu Mare, unde este şi director adjunct. Acum mai bine de zece ani, conceptul de educaţie non-formală îi era străin şi rece, aşa cum îl găsise prezentat, de exemplu, în cursurile de psiho-pedagogie pe care le-a parcurs când şi-a dat gradul II de profesorat. Păreau nişte noţiuni pe hârtie şi atât. Însă a tot căutat prin reviste de specialitate fiindcă ar fi vrut să-şi schimbe metodele de predare, să devină altfel, şi a mai dat cu privirea lecturii de conceptul de „educaţie non-formală”. În 2010, la un curs, a înţeles despre ce e vorba. Nu mai părea un concept pe hârtie, era palpabil, îl putea simţi. Cursul organizat de Ministerul Educaţiei şi Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii Civile avea pentru ea un nume complicat - „Metode inovative în formarea personalului didactic pentru dezvoltarea abilităţilor de viaţă ale elevilor” insă, acesta a ajutat-o pe profesoara de limba română din Satu Mare, dar şi pe mulţi alţi profesori, să înţeleagă că nonformal înseamnă jocuri, exerciţii de comunicare, de „spargere a gheţii” la ore, proiectare de discursuri de pe platforma TedX, dezbateri, ateliere de lucru, Photo Voice (metoda prin care elevii pot face fotografii care să arate ce îi pasionează, îi animă sau îi preocupă pe elevi) sau chiar flashmob-uri.

Cristina spune că atunci, în 2010, la acel curs a început povestea ei frumoasă, cu nonformalul. Când a început să practice ce a învăţat la curs, iniţial a observat o reţinere la jocuri din partea elevilor, dar le-a explicat că jocul nu e doar un joc. Că fiecare joc te ajută să-ţi atingi un obiectiv, să-ţi dezvolţi o abilitate.

Cristina crede că atâta timp cât profesorii înţeleg cum să aducă educaţia nonformală in clasă, şi să facă astfel o infuzie de nonformal în formal, educaţia de la clasă e pe un drum mai bun. „Am ales deja varianta care dă rost vieţii mele, fără aşteptări iluzorii: să construiesc la dimensiunea lumii mele un mediu care să-i ajute pe elevii mei să se dezvolte. Iar eu împreună cu ei să mă reconstruiesc. Este şansa noastră că ne-am întâlnit”. Visul de director adjunct al Cristinei este să organizeze un Laborator de Educaţie Nonformală pentru elevii din Colegiul Naţional „Doamna Stanca” Satu Mare dar şi pentru alţi tineri din oraş.

În Timişoara, Ariana Arsa predă design în cadrul secţiei de Arhitectură a Colegiului Tehnic „Ion Mincu”. La un moment dat cineva i-a propus să predea la liceu. I s-a părut prea mult, dar a acceptat. A avut emoţii la început. În 2008 scria: „Mă gândeam cu groază ce o să le povestesc în 50 de minute! Dintr-o dată cele 50 de minute deveniseră o veşnicie. Brusc m-am hotărât să fiu eu, să le împărtăşesc din cunoştintele mele, să le povestesc bucăţi din vise împlinite sau nu, să îi ajut să descopere în ei minunăţia sufletelor lor frumoase”. Despre educatia nonformala a aflat de pe blogul nonformalii.wordpress.com şi a început să aplice la cursuri. Cea mai bună definiţie a ceea ce înseamnă educaţia nonformală în şcoală a găsit-o la o întrebare-provocare primită de la o colegă, care predă fizică. „Bine dar cum să predau de exemplu fizică în mod nonformal? Cu voi la desen e altceva!”. Atunci, Ariana şi-a amintit de o lecţie de istoria artei din  Muzeul Tate, în Londra, unde vazuse cum unor copii li se preda lectia în timp ce aveau  tablouri în faţă, spre deosebire de cursurile ce îi fusesera ei predate in facultate, cursuri ce se bazau pe dictare si diapozitive neatractive.

Acum Ariana lucrează să găsească metode nonformale pentru elevi, împreună cu o colegă profesoară care mai are câţiva ani până la pensie, şi a descoperit un bagaj incredibil de metode nonformale la colega sa, metode pe care le foloseşte fără să le teoretizeze. În septembrie, de Ziua Educaţiei Nonformale, au organizat o cafenea publică în liceu.  Pentru anul acesta are în plan o Bibliotecă Vie, unde fiecare elev să fie o carte, o carte despre el, viaţa lui şi ce simte ca elev, şi ca om. „Cred ca educaţia nonformală este cheia pentru rezolvarea problemelor în învăţământul actual şi mă refer în special la comunicare. Nonformalul deschide minţi, suflete, apropie oamenii, dă jos bariere şi totuşi e educaţie”, spune Ariana. (REDACTIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Producţia Mechel Târgovişte rămâne oprită şi în februarie. Angajaţii sunt în şomaj tehnic de două luni

Producţia combinatului Mechel Târgovişte, blocată la sfârşitul lunii noiembrie 2012, va rămâne oprită şi în februarie, angajaţii unităţii fiind în şomaj tehnic de mai mult de două luni.

Preşedintele Sindicatului Metalurgistul de la Mechel Târgovişte, Gabriel Banu, a declarat că la şedinţa Comisiei de Dialog Social de la Prefectura Dâmboviţa i-a cerut prefectului de Dâmboviţa, Victor Sanda, să discute cu conducerea combinatului, întrucât salariaţii nu ştiu dacă va mai fi repornită activitatea de la Mechel, potrivit Mediafax. "Angajaţii combinatului sunt în şomaj tehnic din luna decembrie a anului trecut. La acest moment consider că cea mai gravă problemă a judeţului este situaţia de incertitudine de la Mechel. La sfârşitul lunii noiembrie 2012 activitatea în combinat s-a oprit. La acel moment ni s-a spus că va fi reluată în 10 ianuarie. S-a tot amânat, iar pe 31 ianuarie s-a dat o dispoziţie prin care activitatea pe parcursul lunii februarie va fi total oprită", a declarat Gabriel Banu. “Vă daţi seama care este impactul social, că aproximativ 2.000 de salariaţi de pe platforma Mechel, vorbesc aici de Mechel Târgovişte, cât şi de Mechel Service şi Mechel Reparaţii să stea acasă trei luni cu cinci, şase sute de lei pe lună, plătind facturile pe timp de iarnă", a mai spus Banu.

Grupul metalurgic rus Mechel a scos la vânzare numeroase active, inclusiv uzinele deţinute în România, şi doreşte să obţină, potrivit Kommersant.ru, 150 milioane de dolari pentru combinatele Mechel Târgovişte, Mechel Câmpia Turzii, Laminorul Brăila şi Ductil Steel. Grupul vrea 46 milioane dolari pentru Mechel Târgovişte, 33 milioane de dolari pentru Mechel Câmpia Turzii, 32 milioane dolari pentru Laminorul Brăila, respectiv 39 milioane dolari pentru Ductil Steel.

Grupul este prezent în România din 2002 şi deţine Mechel Târgovişte, Mechel Câmpia Turzii, Ductil Steel Oţelu Roşu şi Ductil Steel Buzău, Laminorul Brăila şi Mechel Reparaţii Târgovişte.

Mechel a redus în ultima perioadă producţia şi forţa de muncă la Câmpia Turzii, din cauza cererii reduse pentru produsele combinatului. Mechel Câmpia Turzii a început, în luna iunie 2012, disponibilizarea colectivă a 800 de angajaţi, în trei etape, procesul încheindu-se în luna septembrie. (ADINA VLAD)
COTIDIANUL

Sindicalişti despre privatizarea CFR Marfă

Privatizarea CFR Marfă trebuie realizată cu un pachet iniţial de doar 15% dintre acţiuni, iar autorităţile statului trebuie să verifice dacă investitorii în cauză au capacitatea financiară de a corecta disfuncţionalităţile cu care se confruntă structura privatizată, a declarat marţi, într-o conferinţă de presă, Bogdan Hossu, preşedintele CNS Cartel Alfa. "Noi susţinem procesul de privatizare a CFR Marfă, însă acesta trebuie realizat cu un pachet iniţial de doar 15% dintre acţiuni, pentru ca statul să nu piardă controlul asupra unităţii privatizate. În plus, privatizarea trebuie să aibă loc doar după evaluarea tuturor activelor la preţul pieţei, pornind de la locomotive şi vagoane, şi terminând cu clădirile şi spaţiile deţinute. Din păcate, se pare că autorităţile urmăresc vânzarea CFR Marfă la un preţ derizoriu, când de exemplu numai din valorificarea liniilor de cale ferată la fier vechi se pot obţine peste 200 de milioane de euro", a afirmat Bogdan Hossu, citat de Agerpres.

Potrivit acestuia, dialogul social dintre autorităţile statului şi sindicate lipseşte aproape cu desăvârşire, foarte multe hotărâri care vizează sectorul de cale ferată fiind luate fără consultarea organizaţiilor sindicale. "Hotărârea de modificare a HG nr. 2408/2004, privind metodologia de acordare de la bugetul de stat şi/sau de la bugetele locale a diferenţei dintre tarife şi costuri în transportul feroviar public de călători, a fost supusă discuţiei şi avizării în Comisia de Dialog Social de la nivelul Ministerului Transporturilor după ce fusese deja aprobată de Guvern, fără a se ţine cont de niciunul dintre amendamentele depuse în termenul legal de către partenerii sociali. În acest mod, a rămas nerezolvată problema compensării diferenţei reale dintre costurile de operare şi tarifele sociale impuse la transportul de călători. Ponderea acestor compensaţii în totalul veniturilor operatorilor feroviari de stat din ţările Uniunii Europene se situează la o valoare medie de peste 50%. În România, pe lângă faptul că această compensaţie nu reuşeşte să se apropie de valoarea diferenţei de cost, fiind redusă sistematic de la an la an, efectul acesteia este anulat în totalitate de valoarea foarte mare a tarifului de utilizare a infrastructurii", a mai spus Hossu.

La rândul său, Iulian Măntescu, preşedintele Federaţiei Mecanicilor de Locomotivă, a menţionat că la CFR Călători este o situaţie dramatică, generată de lipsa materialului rulant (vagoane) apt pentru circulaţie, din cauza fondurilor insuficiente alocate pentru reparaţii. "CFR Călători are acum un parc activ format din 700 de vagoane, care va scădea însă la numai 400 în următoarele luni, din cauza expirării avizelor de funcţionare. Ca urmare, 1465 de trenuri va trebui să circule doar cu ajutorul a 400 de vagoane, ceea ce va crea dificultăţi în transportul feroviar. Din cauza tuturor acestor probleme, este posibilă oricând organizarea unor proteste sindicale, bine puse la punct în prealabil", a spus Măntescu.

Privatizarea CFR Marfă se află pe agenda şedinţei de marţi a Consiliului Suprem de Apărare a Ţării (CSAT).

(REDACȚIA)
GÂNDUL

Sindicalist scos de la discuţii cu conducerea Oltchim de către salariaţii nervoşi care l-au huiduit

O parte din cei 500 de angajaţi ai Oltchim au intrat în Pavilionul Administrativ, revoltaţi că directorul combinatului discută cu liderul sindical Mihai Diculoiu, căruia i-au cerut să plece întrucât nu îi mai reprezintă şi "le-a înşelat aşteptările", sindicalistul fiind nevoit să iasă de la discuţii

Protestatarii au spus că Mihai Diculoiu nu îi mai reprezintă, întrucât nu i-a ajutat "în niciun mod" şi a fost părtaş la dezastrul financiar în care se află combinatul în prezent, transmite corespondentul MEDIAFAX. "I-am cerut lui Diculoiu să plece şi să nu mai discute cu directorul Bălan. El nu ne reprezintă, el ne-a înşelat toate aşteptările şi a făcut doar afacerile lui şi nu ne-a ajutat în niciun mod. În rest, cerem banii pe decembrie şi ianuarie, iar dacă se fac disponibilizări să ne dea salariile compensatorii, conform Contractului Colectiv de Muncă. Suntem supăraţi, Ponta şi Vosganian (n.r. - ministrul Economiei, Varujan Vosganian) ne-au minţit, ne mint şi acum, dar protestul continuă până la clarificarea situaţiei", a declarat un protestatar.

Salariaţii care au intrat în Pavilionul Administrativ l-au huiduit îndelung pe Mihai Diculoiu şi i-au cerut să părăsească zona respectivă, liderul de sindicat fiind nevoit în final să plece de la discuţiile cu directorul combinatului, Mihai Bălan, însă situaţia nu a degenerat, nefiind înregistrate altercaţii. "Au venit acolo în birou, la directorul Mihai Bălan, şi mi-au cerut să ies afară. M-au huiduit, dar nu m-au împins. Am ieşit afară, pe hol, şi le-am explicat că nu se anulează Contractul Colectiv de Muncă şi că insolvenţa va fi susţinută financiar de cele 45 de milioane de euro, suma necesară pentru ajungerea combinatului la o capacitate de funcţionare de 65 la sută. Cei care au intrat peste mine în birou sunt de la Sindicatul «Victoria» care nu e reprezentantiv pentru Oltchim, dar eu le-am explicat că discut cu directorul Bălan pentru toţi salariaţii", a declarat Mihai Diculoiu.

 De asemenea, conducerea Oltchim i-a anunţat pe angajaţi că nu există o decizie privind concedierile, iar restanţele salariale urmează să fie primite în două tranşe, la mijlocul şi la sfârşitul acestei luni. "Oamenii s-au săturat de calcule, analize, strategii şi alte vorbe pe tema «viitorul Oltchim». Oamenii vor restanţele salariale pe decembrie şi ianuarie şi de aceea au ieşit la protest. Conducerea i-a anunţat că nu se pune problema de concedieri şi că lichidarea pe ianuarie va fi dată pe 15 februrie, iar avansul pe februarie pe 28 februarie. Lichidarea pe decembrie şi avansul pe ianuarie se vor regăsi la masa credală vor fi luate în funcţie de resursele financiare şi de negocieri", a declarat liderul Sindicatului "Victoria", Corneliu Cernev.

La ora transmiterii acestei ştiri, protestul s-a încheiat fără incidente, iar salariaţii au declarat că vor relua acţiunea dacă nu li se va prezenta situaţia reală a combinatului şi a locurilor de muncă. 

Aproximativ 500 de angajaţi ai Oltchim au protestat, marţi, în faţa Pavilionului Administrativ, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi ianuarie, ei cerând conducerii unităţii să le prezinte planul de reorganizare, în condiţiile în care combinatul a intrat în insolvenţă.

Liderul sindical Corneliu Cernev spunea că oamenii cer conducerii combinatului şi administratorului judiciar să le precizeze care este planul de reorganizare şi restructurare. De asemenea, oamenii spuneau că se tem că nu vor primi salarii compensatorii dacă vor fi disponibilizaţi. "Ne-au tot minţit în campania electorală, iar acum ne mint în continuare. Ne vor da afară fără salarii compensatorii, am auzit că tot combinatul va ajunge la fier vechi, aşa s-a declarat. Este o incertitudine totală", spunea un protestatar.

Tot marţi, aproximativ 300 de angajaţi ai Diviziei Petrochimice Bradu au protestat în faţa unităţii, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi avansul pe ianuarie, ei temându-se că îşi vor pierde locurile de muncă, în condiţiile în care combinatul Oltchim a intrat în insolvenţă. "În cursul zilei o să mă întâlnesc la Râmnicu Vâlcea cu directorul Oltchim, Mihai Bălan şi cu sindicaliştii de acolo şi liderii lor pentru a vedea ce este de făcut, dar şi cu domnul Piperea, pentru a-i transmite să nu mai facă astfel de declaraţii, că Oltchim şi petrochimia de la Piteşti vor ajunge la fier vechi şi pentru a avea o discuţie cu documentele pe masă despre perspectiva Oltchim şi implicit a părţii de petrochimie de la Piteşti, denumită Divizia Petrochmică Bradu. A fost un protest spontan, nu unul organizat de sindicat. Oamenii sunt supăraţi şi pentru că nu şi-au primit banii pe decembrie, lichidarea şi banii pe toată luna ianuarie", afirma liderul sindical Marian Dumitru.

Administratorul judiciar Gheorghe Pipera declara, marţi, că nu există în acest moment pericolul unui faliment, iar sindicatele trebuie să înţeleagă "să fie calme". "Noi facem eforturi, am discutat şase ore la Vâlcea cu sindicatele, au înţeles strategia noastră pe termen scurt şi este o surpriză acest protest. Dacă protestele continuă, şansele că Oltchim să se poată salva sunt tot mai reduse. Nu îi ajută cu nimic dacă protestează. Nu se pune în acest moment problema de faliment, iar oamenii trebuie să înţeleagă că discutăm reorganizarea societăţii. Sindicatele trebuie să înţeleagă să fie calme", afirma Gheorghe Piperea, care infirmă că ar fi declarat că Oltchim şi petrochimia de la Piteşti "vor ajunge la fier vechi", aşa cum au susţinut sindicaliştii.

Divizia Petrochimică Bradu aparţine societăţii Oltchim de peste trei ani, fiind preluată de la OMV Petrom.

Combinatul Oltchim Râmnicu Vâlcea a intrat în insolvenţă, cererea de declanşare a acestei proceduri fiind aprobată în 30 ianuarie de Tribunalul Vâlcea.

Administratorii judiciari ai Oltchim sunt Rominsolv, o firmă a avocatului Gheorghe Piperea, şi BDO Business Restructuring, parte a reţelei grupului internaţional BDO.

Licitaţia pentru cumpărarea pachetului majoritar de acţiuni la Oltchim a fost câştigată anul trecut de Dan Diaconescu, patronul OTV. Diaconescu nu a intrat însă în posesia titlurilor pentru că nu a plătit statului suma la care s-a angajat, respectiv 45 milioane euro. După acest eşec, statul nu a mai avansat un termen concret pentru privatizarea combinatului chimic. (REDACȚIA)

JURNALUL NATIONAL

Protest spontan la TAROM. Angajaţii se opun privatizării companiei

Zeci de angajaţi ai companiei TAROM au organizat, în această dimineaţă, un protest spontan la sediul companiei. Salariaţii operatorului aerian sunt nemulţumiţi de intenţia autorităţilor de a privatiza compania. "200 de angajaţi din sectorul de mentenanţă al operatorului aerian TAROM protestează la această oră la sediul companiei fiind nemulţumiţi de anunţata privatizare a operatorului şi de posibilitatea ca o mare parte dintre ei să rămână fără licenţă în urma intenţiilor managementului de a restructura societatea", au declarat, pentru Agerpres, reprezentanţi ai Ministerului Transporturilor.

Ministrul Transporturilor, Relu Fenechiu, a declarat, în ianuarie, la finalul discuţiilor cu reprezentanţii misiunii FMI la Bucureşti, că un pachet de 20% din acţiunile TAROM vor fi preluate de un investitor străin, termenul stabilit cu reprezentanţii delegaţiei FMI pentru finalizarea privatizării fiind de şase luni începând cu luna februarie. (REDACTIA)
ROMANIA LIBERA
PROTESTE la Oltchim. Angajaţii cer să li se prezinte planul de reorganizare

Aproximativ 500 de angajaţi ai Oltchim protestează, marţi, în faţa pavilionului administrativ, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi ianuarie, ei cerând conducerii unităţii să le prezinte planul de reorganizare, în condiţiile în care combinatul a intrat în insolvenţă, informează Mediafax.

Potrivit liderului sindical Corneliu Cernev, oamenii cer conducerii combinatului şi administratorului judiciar să le precizeze care este planul de reorganizare şi restructurare. "Oamenii aşteaptă capitalizarea, acum ştiu că Tribunalul Vâlcea a aprobat insolvenţa, dar vor să ştie ce se întâmplă. Ei vor ca Guvernul să ne sprijine financiar cu 20 de milioane de euro, băncile să aloce alte 25 milioane de euro, iar în acest mod să asigurăm rentabilizarea Oltchim. Altfel, insolvenţa nu este benefică, deşi protejează combinatul de creditori, dar vrem banii prin care să lucrăm în cel mai scurt timp la 65 la sută capacitate de producţie. Oamenii se tem că rămân fără locuri de muncă dacă nu se alocă bani pentru capitalizare", a declarat Corneliu Cernev.

De asemenea, oamenii se tem că nu vor primi salarii compensatorii dacă vor fi disponibilizaţi. "Ne-au tot minţit în campania electorală, iar acum ne mint în continuare. Ne vor da afară fără salarii compensatorii, am auzit că tot combinatul va ajunge la fier vechi, aşa s-a declarat. Este o incertitudine totală", a spus un protestatar. 
La ora transmiterii acestei ştiri au loc discuţii între conducerea combinatului şi liderii sindicali de la Oltchim şi de la Divizia Petrochmimică Bradu.

Tot marţi, aproximativ 300 de angajaţi ai Diviziei Petrochimice Bradu au protestat în faţa unităţii, nemulţumiţi că nu şi-au primit salariile pe decembrie şi avansul pe ianuarie, ei temându-se că îşi vor pierde locurile de muncă, în condiţiile în care combinatul Oltchim a intrat în insolvenţă. "În cursul zilei o să mă întâlnesc la Râmnicu Vâlcea cu directorul Oltchim, Mihai Bălan şi cu sindicaliştii de acolo şi liderii lor pentru a vedea ce este de făcut, dar şi cu domnul Piperea, pentru a-i transmite să nu mai facă astfel de declaraţii, că Oltchim şi petrochimia de la Piteşti vor ajunge la fier vechi şi pentru a avea o discuţie cu documentele pe masă despre perspectiva Oltchim şi implicit a părţii de petrochimie de la Piteşti, denumită Divizia Petrochmică Bradu. A fost un protest spontan, nu unul organizat de sindicat. Oamenii sunt supăraţi şi pentru că nu şi-au primit banii pe decembrie, lichidarea şi banii pe toată luna ianuarie", afirma liderul sindical Marian Dumitru.

Administratorul judiciar Gheorghe Pipera a declarat, marţi, că nu există în acest moment pericolul unui faliment, iar sindicatele trebuie să înţeleagă "să fie calme". "Noi facem eforturi, am discutat şase ore la Vâlcea cu sindicatele, au înţeles strategia noastră pe termen scurt şi este o surpriză acest protest. Dacă protestele continuă, şansele că Oltchim să se poată salva sunt tot mai reduse. Nu îi ajută cu nimic dacă protestează. Nu se pune în acest moment problema de faliment, iar oamenii trebuie să înţeleagă că discutăm reorganizarea societăţii. Sindicatele trebuie să înţeleagă să fie calme", a afirmat Gheorghe Piperea, care infirmă că ar fi declarat că Oltchim şi petrochimia de la Piteşti "vor ajunge la fier vechi", aşa cum au susţinut sindicaliştii.

Divizia Petrochimică Bradu aparţine societăţii Oltchim de peste trei ani, fiind preluată de la OMV Petrom.

Combinatul Oltchim Râmnicu Vâlcea a intrat în insolvenţă, cererea de declanşare a acestei proceduri fiind aprobată în 30 ianuarie de Tribunalul Vâlcea.

Administratorii judiciari ai Oltchim sunt Rominsolv, o firmă a avocatului Gheorghe Piperea, şi BDO Business Restructuring, parte a reţelei grupului internaţional BDO.

Licitaţia pentru cumpărarea pachetului majoritar de acţiuni la Oltchim a fost câştigată anul trecut de Dan Diaconescu, patronul OTV. Diaconescu nu a intrat însă în posesia titlurilor pentru că nu a plătit statului suma la care s-a angajat, respectiv 45 milioane euro. După acest eşec, statul nu a mai avansat un termen concret pentru privatizarea combinatului chimic. (REDACTIA)
ALTE ŞTIRI
CURENTUL

Aproape 70 la sută dintre părinți nu verifică ce prieteni își fac copiii pe rețele de socializare
      

Aproape 70 la sută dintre părinți afirmă că nu verifică ce prieteni sau contacte adaugă copiii lor pe profilul de rețea socială sau în lista de yahoo messenger, iar 19,9 la sută dintre ei știu despre copiii lor că s-au întâlnit față în față cu o persoană pe care au cunoscut-o pe internet.

Organizația „Salvați copiii“ a prezentat marți, de Ziua siguranței pe internet, „Studiul privind utilizarea internetului în familie“, care arată că 86,2 la sută dintre copii spun că folosesc internetul zilnic, iar 87 la sută dintre ei au cont pe Facebook. Dintre cei prezenți pe o rețea de socializare, 29 la sută au profiluri publice. 

De asemenea, peste jumătate dintre copii afirmă că au fost jigniți sau deranjați în mediul online, iar 43 la sută spun că în ultimul an au văzut pe internet imagini sau filme cu conținut sexual.

Pe de altă parte, 62,9 la sută dintre părinți spun că nu verifică ce prieteni sau contacte adaugă copiii lor pe profilul de rețea socială sau în lista de messenger, 71,3 la sută nu controlează mesajele de pe e-mail sau messenger, iar 58,7 la sută nu verifică site-urile vizitate cei mici.

Potrivit studiului, aproape jumătate dintre părinții chestionați au afirmat că știu despre copiii lor că în ultimul an au văzut imagini agresive sau violente cu oameni care atacă sau omoară alți oameni, 21,6 la sută - că au văzut imagini cu conținut sexual pe internet, iar 19,9 la sută - că cei mici s-au întâlnit cu față în față cu o persoană pe care au cunoscut-o pe internet.

Dintre copiii care afirmă că s-au întâlnit față în față cu cineva cunoscut pe internet (55 la sută din total eșantion), 10 la sută spun că au fost deranjați ca urmare a acestui fapt. Studiul mai arată că majoritatea se întâlnesc cu persoane de aceeași vârstă, vorbesc cu alte persoane despre această întâlnire, iar jignirile sunt principalul lucru pe care copiii îl menționează ca fiind deranjat

Șeful Serviciului de combatere a criminalității informatice din cadrul Inspectoratului General al Poliției Române (IGPR), Virgil Spiridon, a declarat, la prezentarea studiului, că în România nu se înregistrează un nivel ridicat de criminalitate informatică, însă peste tot în lume trendul în acest domeniu este în creștere. Reprezentantul IGPR a precizat că anul trecut, în România, au fost înregistrate peste 1.000 de cazuri de criminalitate informatică, iar 200 au fost soluționate cu trimitere în judecată, în total fiind vizate 542 de persoane. (MIHAELA DOBRESCU)

ONG-urile cer Parlamentului să oprească finanțarea bisericilor de către stat și să redirecționeze banii către școli și spitale

În ziua dezbaterii în Parlament a proiectului de buget, 23 de ONG-uri cer parlamentarilor să stopeze finanțarea bisericilor din bani publici și redirecționarea sumelor astfel economisite către domenii precum educația, cercetarea și sănătatea. "Anual, Statul oferă cultelor religioase aproximativ 540 de milioane de euro, sumă echivalentă cu 0,4% din PIB-ul României, valoare anunțată de însăși Patriarhia BOR. Pentru comparație, reamintim că nivelul arieratelor statului la plata medicamentelor este de doar 0,3% din PIB", se arată în scrisoarea deschisă a reprezentanților societății civile.   "În decembrie 2012, ASUR a inițiat o petiție adresată primarilor, în care solicitam să nu mai aloce bani cultelor. Acum, continuăm demersurile în acest sens, prin apelul lansat către Parlament. Atât noi, cât și celelalte organizații semnatare dorim să atragem atenția parlamentarilor că sumele strânse din taxe și impozite trebuie folosite în interesul direct al contribuabililor și nu pentru susținerea cultelor, care sunt organizații private. Cu această ocazie ne reafirmăm poziția privind necesitatea adoptării Legii Contribuției Bisericești pentru a înlocui subvenționarea cultelor de la buget printr-o contribuție opțională, colectată după sistemul din Germania", a declarat Toma Pătrașcu, vicepreședinte ASUR (Asociația Secular-Umanistă din România), una dintre ONG-urile semnatare.   Scrisoarea deschisă a fost trimisă în cursul zilei de marți, președinților celor două camere ale Parlamentului, Primului-Ministru, șefului Reprezentantei Comisiei Europene, șefului misiunii FMI și directorului biroului Băncii Mondiale în România. Semnatarii scrisorii deschise sunt Asociatia Secular-Umanista din Romania (ASUR), ActiveWatch,  Expeditie in Cultura,  Asociatia Miscarea Civica Militia Spirituala,  Centrul de Resurse pentru participare publica – CeRe, Fundatia Population Services International in Romania, Centrul pentru Politici Durabile Ecopolis, Asociatia Start Focus, Centre for Advanced Research in Management and Applied Ethics, Asociatia REPER21, Asociatia EPAS, Asociatia ACCEPT, Fundatia Alaturi de Voi, Fundatia PACT, Asociatia Salvati Dunarea si Delta, Green Hours & Teatrul LUNI, Agentia de Dezvoltare Comunitara "Impreuna", Asociatia Edusfera, Centrul pentru Actiune si Responsabilitate in Educatie, Grupul h.arta, Asociatia Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta, Asociatia pentru Apararea Drepturilor Omului in Romania - Comitetul Helsinki (APADOR-CH), Asociatia Rencontres du Patrimoine Europe - Roumanie - RPER (Franta). (IRINA POPESCU)

EVENIMENTUL ZILEI

Bărbaţii câştigă cu 16% mai mult decât femeile

Pentru aceeaşi muncă, femeile sunt plătite mai puţin decât bărbaţii. Prăpastia salarială se adânceşte odată cu avansarea în posturi de top

Copiii se nasc egali, dar educaţia şi speranţele de carieră sunt altele pentru fete sau băieţi. Atunci când va creşte mare, băiatul va câştiga, în medie europeană, cu 16% mai mult decât fata, arată cele mai recente date ale Eurostat. Inegalităţile sunt prezente în toate statele. Domeniul public este mai generos cu femeile faţă de cel privat în multe ţări europene şi aceasta pentru că există, de regulă, politici unitare de salarizare. 

Chiar dacă acestea nu echilibrează balanţa câştigurilor între sexe, tinde să o egalizeze. În sectoarele publice din Belgia şi Malta, femeile sunt, în medie, chiar mai bine plătite decât bărbaţii, cu 2,6%, respectiv 1,3%. 

Româncele bugetare, cele mai defavorizate 

Excepţie fac România, Bulgaria şi Ungaria, ţări în care inegalitatea salarială din sectorul public este cu peste 10% mai mare decât cea din domeniul privat. La noi, diferenţa salarială de gen în sectorul de stat e de 21% în favoarea bărbaţilor, arată datele Eurostat, actualizate în 2012. În schimb, în mediul privat, inegalitatea este de doar 4,9%, fiind cea mai mică la nivel european.

Care este cel mai bine plătit domeniu? Cât poate câştiga un angajat din acest sector? 

„O diferenţă atât de mare în domeniul public, acolo unde nu competenţa, ci priorităţile politice dictează politica salarială, arată că statul nu e capabil să asigure egalitatea de şanse nici în propria ogradă şi că este un agent central în discriminarea femeilor”, a spus Alice Iancu, vicepreşedinta Centrului de dezvoltare curriculară şi studii de gen FILIA. Ea a adăugat că tăierile de salarii au afectat disproporţionat domeniile feminizate (educaţie, sănătate). Potrivit datelor Ministerului Muncii, în 2011, media diferenţelor salariale în România a fost de 13,5%. 

Diferenţele cele mai mari în favoarea bărbaţilor se înregistrează în producţia meş teşugărească (22,6%), şi în activităţile financiare (17,8%), mai ales în intervalul de vârstă cuprinse între 35-54 de ani. Nici avansarea pe scară ierarhică în poziţii de conducere nu elimină discriminarea. O statistică OECD pe 2012, arată că diferenţa salarială între femei şi bărbaţi creşte la 21% pe măsură ce femeia ajunge să ocupe poziţii de top management. 

Maternitatea afectează cariera 

O sursă a inegalităţii provine din faptul că responsabilităţile familiale nu sunt împărţite egal. Consecinţa este că parcursul profesional al femeilor este discontinuu, mai ales dacă au copii. „Statistica arată că 90% din femeile care au născut îşi iau concediu de creştere a copilului, fapt care le afectează apoi cariera.

Am ratat banii de la UE. Cum procedăm? 

Odată revenite pe piaţa muncii, nu pot participa la cursurile de pregătire profesională pentru că acestea se ţin, de regulă, în weekend sau după orele de program, iar ele au alte responsabilităţi”, a explicat Oana Băluţă, preşedinta Centrului FILIA. Chiar dacă femeile muncesc şi acasă, şi la job, câştigă mai puţin toată viaţa lor activă. Inclusiv la bătrâneţe, femeile ajung să primească pensii mai mici şi sunt mai expuse riscului de sărăcie. (DANIELA ȘERB)
GÂNDUL

Cele mai mari creşteri salariale în "luna cadourilor". Cu cât au crescut lefurile la sfârşitul anului trecut

Câştigul salarial mediu nominal net a fost în decembrie anul trecut de 1.697 lei, în creştere cu 7,7% (122 lei) faţă de noiembrie şi cu 5,8% comparativ cu aceeaşi lună din 2011, cea mai mare valoare înregistrându-se în intermedieri financiare şi cea mai mică în hoteluri şi restaurante, potrivit INS. Astfel, în intermedieri financiare câştigul salarial mediu nominal net a fost de 4.576 lei, iar în hoteluri şi restaurante de 904 lei.

Câştigul salarial mediu nominal brut a fost de 2.343 lei, cu 7,8% mai mare decât în noiembrie. 

În decembrie 2012, în majoritatea activităţilor din sectorul economic, nivelul câştigului salarial mediu net a fost mai mare decât în luna precedentă ca urmare a acordării de prime ocazionale (inclusiv pentru sărbători şi sfârşitul de an), plăţii sumelor din alte fonduri (inclusiv tichete cadou şi tichete de masă). De asemenea, câştigurile salariale medii nete din decembrie au fost mai mari comparativ cu noiembrie ca urmare a realizărilor de producţii ori încasărilor mai mari (funcţie de contracte), precum şi a disponibilizării salariaţilor cu câştiguri salariale mici.

Cele mai semnificative creşteri, între 20% şi 26,5%, s-au înregistrat în extracţia cărbunelui superior şi inferior, extracţia minereurilor metalifere, fabricarea produselor farmaceutice de bază şi a preparatelor farmaceutice, intermedieri financiare (cu excepţia activităţilor de asigurări şi ale fondurilor de pensii), tipărirea şi reproducerea pe suporturi a înregistrărilor, producţia şi furnizarea de energie electrică şi termică, gaze, apă caldă şi aer condiţionat.

De asemenea, majorări între 16,5% şi 20% au avut loc în fabricarea calculatoarelor şi a produselor electronice şi optice, fabricarea substanţelor şi a produselor chimice, depozitare şi activităţi auxiliare pentru transport, fabricarea altor produse din minerale nemetalice, silvicultură şi exploatare forestieră (inclusiv pescuit şi acvacultură), fabricarea produselor de cocserie şi a produselor obţinute din prelucrarea ţiţeiului şi între 11,5% şi 15% în industria metalurgică, fabricarea băuturilor, colectarea şi epurarea apelor uzate, telecomunicaţii, fabricarea produselor din tutun, tranzacţii imobiliare, activităţi de asigurări, reasigurări şi ale fondurilor de pensii (cu excepţia celor din sistemul public de asigurări sociale).

Scăderile câştigului salarial mediu net au fost cauzate de acordarea în luna noiembrie a primelor ocazionale, de nerealizările de producţie ori încasările mai mici (funcţie de contracte). Cele mai semnificative reduceri ale câştigului salarial mediu net s-au înregistrat în transporturi aeriene, de 2%, şi în fabricarea de maşini, utilaje şi echipamente, de 1,8%.

În sectorul bugetar au fost operate creşteri ale câştigului salarial mediu net faţă de noiembrie, ca urmare a aplicării prevederilor OUG 19/2012. Astfel, câştigul salarial mediu net a urcat în decembrie faţă de luna anterioară cu 7,7% în sănătate şi asistenţă socială, cu 7,4% în administraţia publică şi cu 2,2% în învăţământ.

În învăţământ câştigul salarial mediu net a fost influenţat şi de reducerea sumelor reprezentând plata cu ora a cadrelor didactice, ca urmare a începerii vacanţei şcolare.

În cursul anului se înregistrează fluctuaţii ale câştigului salarial determinate, în principal, de acordarea premiilor anuale şi a primelor de sărbători (decembrie, martie/aprilie). Acestea influenţează creşterile sau scăderile în funcţie de perioada în care sunt acordate, conducând, în cele din urmă, la estomparea fluctuaţiilor câştigului salarial lunar la nivelul întregului an, se arată într-un comunicat al Institutului Naţional de Statistică (INS).

Indicele câştigului salarial real pentru decembrie 2012 faţă de luna precedentă, calculat ca raport între indicele câştigului salarial nominal net şi indicele preţurilor de consum, a fost de 107,1%. Faţă de octombrie 1990, indicele câştigului salarial real a fost de 129,8%, cu 8,6 puncte procentuale mai mare faţă de cel înregistrat în noiembrie 2012. (ANA MARIA PETCANA)

INCOME MAGAZINE
Liviu Dragnea: Intenţionăm să introducem în Constituţie noţiunea de regiune

Vicepremierul Liviu Dragnea a declarat că Uniunea Social Liberală intenţionează să introducă în Constituţie, până la sfârşitul acestui an, noţiunea de regiune. "Intenţionăm să introducem în Constituţie noţiunea de regiune (...), intenţionăm ca până la finalul anului în România să fie înfiinţate regiuni administrative. Asta înseamnă că după referendumul de aprobare a Constituţiei, în septembrie sau octombrie, să procedăm la înfiinţarea efectivă a cadrului instituţional şi la alegerea structurilor de conducere - preşedinţi de regiuni şi consilii regionale. Până în septembrie o să lucrăm şi la descentralizare şi la actele normative necesare pentru înfiinţarea regiunilor, iar după ce Constituţia va fi aprobată le vom introduce în Parlament pentru aprobare. Regiunea înseamnă mai mulţi bani şi mai multă confruntare, mai multă civilizaţie. Numai dacă vorbim de fonduri europene se va scurta foarte mult timpul necesar birocraţiei pentru că intenţionăm ca regiunea să devină autoritate de management şi să aibă o relaţie directă cu Bruxelles-ul. Asta e principala motivaţie pentru care vrem ca aceste regiuni să fie înfiinţate până la sfârşitul acestui an, pentru ca în exerciţiul financiar următor, 2014-2020, să poată să fie incluse în programele operaţionale", a explicat Liviu Dragnea la Palatul Parlamentului. El a afirmat că prin procesul de descentralizare va avea loc şi o reducere a birocraţiei.

Totodată Dragnea a spus că se are în vedere înfiinţarea unui ghişeu unic, în 2014 sau în 2015, astfel încât să fie evitată birocraţia, ''labirintul sistemului public'': ''Cei care vorbeau de ghişeul unic dar nu dădeau drumul la descentralizare erau demagogi. Ghişeul unic nu se poate face decât după ce procesul de descentralizare este finalizat şi este complet, atât cu competenţe administrative cât şi competenţe financiare pentru că la nivelul administraţiei locale, pentru că cetăţenii acolo merg se poate să existe toate aceste competenţe şi legăturile funcţionale în diverse niveluri, autorităţi locale, judeţene, regionale'', a adăugat ministrul.

Vicepremierul a ţinut să sublinieze că prin regionalizare nu se desfiinţează judeţele. (MIHAELA POPESCU)

Ce schimbari vrea sa aduca USL Constitutiei

Crin Antonescu a anunţat, marţi seară, care sunt principiile după care va fi modificată Constituţia.

Este vorba de o clarificare a atribuţiilor preşedintelui, Guvernului şi Parlamentului în Legea Fundamentală, dar şi despre împărţirea pe regiuni administrative a României. Iată cele mai importante declaraţii ale preşedintelui PNL:

 -Vrem să dăm o Constituţie pentru toţi românii, pentru toată societatea românească, pentru toată viaţa politică românească de astăzi şi mai ales de mâine şi de aceea dezbaterea despre modificarea Constituţiei va fi una largă, cu toate mediile interesate de acest lucru şi competente în această zonă, şi fără îndoială va fi o dezbatare corectă şi democratică.

 -Vedem Constituţia nu doar, aşa cum s-a întâmplat în trecut, prin prisma forţei, suveranităţii şi intereselor statului, vedem Constituţia prin prisma drepturilor, intereselor şi libertăţilor cetăţeanului.

 -Tot ce putem face azi în a întări acolo unde e nevoie drepturile, libertăţile fundamentale legate de persoană, de proprietate, o vom face.

 -Avem o experienţă specială şi nu dorim să facem altceva decât ceea ce am reclamat şi unii şi alţii în toţi aceşti ani. 

- Spunea premierul că nu mai vrea preşedinte jucător, ci preşedinte arbitru. Asta i-am cerut toţi actualului preşedinte şi acesta era şi spiritul în care actuala Consituţie a fost gândită.

 -Preşedintele nu trebuie şi nu are de ce să mai interfereze în zona executivului sau a legislativului.

 -Preşedintele se comportă ca autoritate care constată şi nu interpretează sau modifică rezultatul alegerilor, fiind constrâns printr-un articol special să desemneze un premier nu după libera sa voinţă, ci după voinţa exprimată de alegători, să desemneze premier persoana propusă de partidul, coaliţia sau actorul electoral care a câştigat cele mai multe mandate.

 -Dorim explicit limitarea angajării răspunderii Guvernului o singură dată într-o sesiune parlamentară.

 -Centrul vieţii politice trebuie să fie parlamentul, depozitarul direct al voinţei alegătorilor.

 - Dorim un parlament bicameral, restrâns numeric, cu atribuţii distincte, cu un senat în principiu reunind reprezentanţi ai regiunilor şi cu atribuţii de mare prestigiu.

 -Dorim să cautăm modalităţile constituţionale prin care să împiedicăm traseismul politic, prin proceduri de referendum în colegiul respectiv, prin care să se retragî mandatul celui care şi-a părăsit partidul pentru care a candidat.

 -Trebuie să găsim soluţii pentru adaptarea legislaţiei româneşti privitoare la posibilitatea confiscării dovedite ca dobândite ilicit în sensul legislaţiei europene şi poate chiar americane.

 Vrem o Constituţie mai clară, prin care cetăţeanul român să se simtă mai puternic, mai protejat în propriile sale drepturi. (MIHAELA POPESCU)

Avertismentul lui Isărescu: în următoarele luni inflaţia se va situa undeva între 5% şi 6%

Banca Naţională a României se aşteaptă la o inflaţie de 5-6% în prima parte a acestui an, a declarat marţi, într-o conferinţă de presă, guvernatorul Băncii Naţionale a României, Mugur Isărescu. "Prognoza noastră este că în următoarele luni inflaţia se va situa undeva între 5% şi 6%, depinde şi de cum evoluează preţurile volatile şi aici mă refer la agricultură", a spus Isărescu.

Guvernatorul băncii centrale a precizat, în acest context, că nu crede că impactul majorării tarifelor la gaze naturale şi electricitate asupra preţurilor alimentare va fi unul major. "În ceea priveşte preţurile agroalimentare într-o Românie cu agricultură dependentă de natură vremea este factorul cel mai important", a precizat Mugur Isărescu.

Pe de altă parte, acesta a arătat că inflaţia a crescut în luna decembrie 2012, rata anuală de 4,95% plasându-se în afara intervalului de variaţie din jurul ţintei şi peste nivelul de 3,14% înregistrat în decembrie 2011. "Rata anuală a inflaţiei pentru finele anului 2012 a fost marginal sub cea mai recentă prognoză a BNR de 5,1%. Rata medie anuală a inflaţiei a continuat să scadă atingând pe ansamblul anului nivelul de 3,33%, minimul ultimilor 23 de ani", a spus Isărescu.

Consiliul de Administraţie al BNR a hotărât, marţi, menţinerea ratei dobânzii de politică monetară la nivelul de 5,25 la sută pe an, gestionarea adecvată a lichidităţii din sistemul bancar şi menţinerea nivelurilor actuale ale ratelor rezervelor minime obligatorii aplicabile pasivelor în lei şi în valută ale instituţiilor de credit. Consiliul de Administraţie a analizat şi aprobat Raportul trimestrial asupra inflaţiei, document care va fi prezentat publicului într-o conferinţă de presă organizată în data de 7 februarie 2013. (VALI DEACONESCU)

ROMANIA LIBERA
Germania. Pentru că a plagiat, ministrul Educaţiei a rămas fără doctorat

O Universitate din Germania a decis să îi retragă doctoratul ministrului Educaţiei, Annette Schavan, în urma unei investigaţii privitoare la plagiat, potrivit digi24.ro. Facultatea de Filosofie a Universităţii din Dusseldorf a decis marţi că aceasta „a indus în eroare în mod voit, prin plagiat”. Ministrul a negat acuzaţiile şi a spus că va face apel, relatează BBC.

Un alt scandal de plagiat a dus la încheierea carierei politice a ministrului german al apărării, în 2011. Numeroase fragmente din lucrarea de dizertaţie a lui Karl-Theodor zu Guttenberg fuseseră copiate, iar acesta a demisionat înainte de emiterea verdictului. Schavan a fost acuzată de plagiat de un blogger anonim, dar a insistat că nu a plagiat. Universitatea a luat decizia cu 12 voturi pentru, două împotrivă şi o abţinere.

Ministrul, în vârstă de 57 de ani, se află într-o vizită de lucru în Africa de Sud. În funcţie din 2005, ea este considerată ca apropiată de cancelarul Angela Merkel. Când universitatea a anunţat că a demarat o anchetă, ministrul a spus că nu intenţionează să demisioneze. Scandalul vine pe un fond electoral în Germania, iar Bild scrie că aceasta este o lovitură grea pentru cancelar. (REDACTIA)
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