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ADEVĂRUL
Ce ne recomandă Uniunea Europeană pentru îmbunătăţirea sistemului de învăţământ

Comisia Europeană recomandă îmbunătăţirea învăţământului profesional şi modernizarea tehnologică a şcolilor     

Un document elaborat de Comisia Europeană cu recomandările pentru îmbunătăţirea sistemului de educaţie, care vizează în special pregătirea tinerilor pentru piaţa muncii, va fi dezbătut, marţi, în Comisia pentru Învăţământ din Camera Deputaţilor.

Uniunea Europeană ne recomandă, prin documentul "Rethinking Education: Investing in skills for better socio-economic outcomes", elaborat în noiembrie anul trecut şi pus marţi în dezbaterea comisiei de specialitate din Camera Deputaţilor, să implementăm în sistemul educaţional materii transdisciplinare, care contribuie la dezvoltarea abilităţilor pe mai multe arii, care creează şanse mai mari de angajare la sfârşitul studiilor.

De altfel, conform Legii Educaţiei Naţionale, materiile transdisciplinare urmau să fie introduse în curriculumul preuniversitar până în 2016, când ar fi ajuns şi probă la Evaluarea Naţională (Capacitate), însă lucrul acesta nu se va mai întâmpla după ce modificările aduse de Ministerul Educaţiei unei ordonanţe urgenţă din decembrie 2012 vor trece de Parlament, luna aceasta.

Comisia Europeană recomandă României şi celorlalte state membre să facă reforme în educaţie pentru a combate şomajul în rândul tinerilor şi pentru a-i ajuta să-şi dezvolte aptitudinile astfel încât să se poată angaja mai uşor. 

Iată cele şase recomandări făcute de Comisie:

1. Promovarea excelenţei în educaţia vocaţională (profesională) şi training (VET). Este vorba de specializare pe domenii specifice, în anumite meserii, vizând în mod special domeniile unde nu sunt destui profesionişti şi este o cerere mare pe piaţă.

2. Creşterea performanţelor şcolare ale grupurilor de copii care abandonează şcoala şi nu au niciun fel de calificare care să-i recomande pe piaţa muncii în vreun domeniu anume.

Comisia ne recomandă să punem accent în special pe alfabetizarea copiilor şi identificarea de foarte devreme a celor care au probleme la scris, citit şi învăţarea noţiunilor matematice de bază şi acordarea de susţinere individuală, cât şi implementarea de strategii bazate pe studii care să ajute la prevenirea abandonului şcolar.

3. Promovarea acumulării de abilităţi transdisciplinare care cresc posibilitatea de angajare, cum ar fi iniţiative antreprenoriale, abilităţi digitale şi învăţarea de limbi străine. Abilităţile transdisciplinare trebuie promovate din fazele incipiente ale educaţiei şcolare şi până la sfârşitul facultăţii, recomandă Comisia Europeană.

De asemenea, trebuie formulate şi metode prin care se pot verifica abilităţile transdisciplinare. 

Un alt lucru important este ca tinerii să nu părăsească sistemul de învăţământ fără să aibă măcar o experienţă antreprenorială, adică să facă practică într-o firmă, lucru care se aplică în special elevilor de la şcolile profesionale.

4. Reducerea numărului de adulţi necalificaţi. UE recomandă strategii la nivel naţional pentru a-i ajuta pe cei care au părăsit deja sistemul educaţional să se califice pe un domeniu. Este vorba tot de stagii de practică la companii şi experienţă acumulată în afara şcolii. De asemenea, Comisia mai recomandă formularea unui ghid educaţional care să ofere training specific pentru fiecare individ în funcţie de domeniu.

5. Comisia ne recomandă modernizarea şcolilor cu noile suporturi tehnologice (calculatoare, tablete) pentru a le facilita elevilor accesul mai rapid la informaţie şi concretizarea bazelor informatice educaţionale, un fel de biblioteci virtuale de unde elevii îşi pot procura materialele de curs şi de lectură de pe calculator sau tabletă.

6. Educarea profesorilor în ceea ce priveşte noile metode de predare. Este vorba despre calitatea actului pedagogic, celebrul "teacher training" din străinătate prin care se urmăreşte pregătirea constantă şi instruirea cadrelor didactice pentru a face faţă noutăţilor şi schimbărilor.

Pe scurt, Uniunea Europeană ne recomandă reforme care ne-ar aduce în pas cu Occidentul. Ţări precum Germania sau Marea Britanie deja aplică metode educaţionale inovatoare, în special cele de ordin tehnologic.

Universităţi din Anglia deja le dau studenţilor care învaţă la distanţă tablete prin care să acceseze biblioteci virtuale unde se află tot suportul material de care au nevoie.

Comisia Europeană atrage atenţia că nici una din aceste reforme nu se poate implementa dacă  nu creşte bugetul educaţiei, care, în România, nici în momentul de faţă nu a ajuns la nivelul de 6%, prevăzut încă din 2008 în Pactul Naţional pentru Educaţie, semnat de toate partidele politice.

Comisia mai recomandă dezbateri publice pe tema fondurilor pentru ca fiecare ţară membră să dezvolte mecanisme specifice pentru atragerea acestora pentru educaţie.(IOANA NICOLESCU)

Două burse de 19.000 de euro anual la Şcoala Americană din Bucureşti pentru elevii de top din clasa a VII-a şi a VIII-a

Burse pentru elevii talentaţi, dar fără bani, la Şcoala Americană din Bucureşti  

Elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a cu rezultate foarte bune la învăţătură, care vor să studieze la o facultate din străinătate, se pot înscrie pentru cele două burse de studiu, de câte 19.000 de euro anual, oferite de Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti, timp de patru sau cinci ani. Aceştia vor obţine la final diploma de Bacalaureat Internaţional, recunoscută de universităţile de top din lume.
Anul acesta, Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti a anunţat că oferă două burse pentru anul şcolar 2013-2014, pentru care pot candida elevi cu rezultate şcolare foarte bune din clasele a VII-a şi a VIII-a, până pe 28 martie, potrivit unui comunicat de presă al instituţiei.
Bursele oferite de Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti acoperă integral taxele de şcolarizare pe parcursul celor patru sau cinci ani de studiu, precum şi costurile activităţilor extra-şcolare. Valoarea anuală a unei burse este de peste 19.000 euro.
Aceste burse ”sunt oferite în fiecare an elevilor care doresc să îşi dezvolte aptitudinile urmând cursurile Bacalaureatului Internaţional, ce le oferă acces la o programă educaţională internaţională şi posibilitatea de a-şi continua studiile în universităţi de top din întreaga lume”, susţin reprezentanţii şcolii private.

Criteriile de selecţie a elevilor

De aceste burse pot beneficia elevi din orice instituţii de învăţământ care demonstrează abilităţi academice remarcabile, nevoia susţinerii din punct de vedere financiar, precum şi implicarea în activităţi extracuriculare, care să facă dovada unui comportament etic.
Câştigătorii burselor pentru cei patru sau cinci ani de studiu vor avea posibilitatea de a se pregăti pentru a obţine diploma Bacalaureat Internaţional în urma programului desfăşurat pe parcursul claselor a XI-a şi a XII-a.
Diplomă de Bac internaţional

”Bacalaureatul Internaţional reprezintă unul dintre cele mai riguroase cursuri pre-universitare şi se bazează pe un model universal ce cuprinde multiple elemente educaţionale specifice mai multor ţări”, se mai arată în comunicat.
Potrivit sursei citate, toţi bursierii absolvenţi ai Şcolii Americane Internaţionale din Bucureşti care au obţinut o astfel de diplomă au fost acceptaţi cu bursă totală sau parţială de către universităţi de top din Europa, America de Nord sau Australia.
De asemenea, reprezentanţii şcolii spun că elevii interesaţi de aceste burse sunt invitaţi, împreună cu părinţii în data de 13 martie, la o sesiune de informare, pentru a obţine datele cu privire la programul de burse.(OANA CRACIUN)

Ce efecte ar avea degrevarea dascălilor-directori

Ministerul Educaţiei propune să-i degreveze pe directorii de instituţii de învăţământ de obligaţia de a preda, însă măsura ar genera angajări masive şi cheltuieli în sistem pentru că la nivel naţional sunt peste 18.000 de directori şi directori adjuncţi.
Ministerul Educaţiei a pus, ieri, în dezbatere un proiect de ordonanţă de urgenţă prin care le permite profesorilor care deţin şi funcţii de conducere, îndrumare şi control în grădiniţe, şcoli şi licee să fie scutiţi total de la obligaţia de a preda, fără a li se tăia bani din salariul de dascăl, fondurile fiind asigurate de fiecare instituţie de învăţământ.
Dacă va fi aprobată de Guvern, de aceeaşi clemenţă vor beneficia şi dascălii-sindicalişti care participă la activităţi de monitorizare. Până acum, degrevarea era posibilă doar parţial, iar în cazul directorilor de grădiniţă nu era permisă nicio abatere de la norma didactică.
Scutirea totală de la orele de predare ar genera costuri uriaşe pentru minister, care ar trebui să angajeze mii de profesori, iar dascălii-directori şi-ar ieşi din mână, însă măsura ar putea îmbunătăţi modul în care sunt administrate şcolile şi ar putea introduce manageri privaţi şi în sistemul de educaţie, arată o analiză realizată de „Adevărul“.
Secretarul de stat pe învăţământ preuniversitar, Stelian Fedorca, a explicat că nu crede că va fi vorba de degrevare totală în cazul directorilor de şcoală, ci numai în cazul celor de grădiniţă.
„Este vorba de degrevare totală sau parţială, aceasta din urmă deja există în sistem. Directorii de grădiniţă cu program prelungit ar putea beneficia de degrevare totală, dar în cazul directorilor de şcoli gimnaziale şi licee, dacă i-am scuti total de ore, ar însemna să angajăm noi profesori care să acopere acea normă, ori vorbim de circa 6.500 de directori. Degrevarea parţială înseamnă mai puţini profesori angajaţi, deci mai puţini bani cheltuiţi, dar oricum lucrul acesta se face deja. “, a explicat Stelian Fedorca.
Se deschide o uşă pentru managerii privaţi

Fostul secretar de stat pe învăţământ preuniversitar din minister, Oana Badea, spune că „degrevarea totală de ore în cazul directorilor de şcoală nu a fost o opţiune până acum fiindcă atunci când ne-am consultat cu profesorii, majoritatea ne-au spus că pierderea contactului direct este o greşeală", idee susţinută de  altfel şi de profesorul de istorie şi de liderul Sindicatului Tinerilor Profesori din România Cornelius Riegler, de la Colegiul Naţional bilingv „George Coşbuc“ din Capitală.

"Din punct de vedere educaţional, degrevarea totală duce la deprofesionalizarea acelor profesori care deţin funcţii de management în conducerea şcolii. Oricum, în momentul de faţă, degrevarea parţială le-a redus orele la patru pe săptămână, ceea ce nu îi încurcă în obligaţiile pe care le au în conducere. Cred că astfel se dechide uşa pentru managerii pivaţi. Dacă se va ajunge la asta, totul va depinde de recrutarea lor. Dacă se va face pe criterii de meritocraţie, va merge bine, dacă nu, va fi mai greu", a spus Riegler.
„În momentul în care se implementează această măsură, se deschide o uşă pentru managerii privaţi, care nu sunt profesori şi nu au experienţă în sistemul românesc de învăţământ, ori o persoană care este în afara acestui sistem va avea probleme mari în luarea deciziilor. Sper doar că nu asistăm la ordonanţe de urgenţă care rezolvă problemele unor anumite persoane“, a avertizat Oana Badea. Însă, Fedorca a replicat că, „în momentul de faţă, nu se pune problema managerilor privaţi care să ajungă directori de şcoală“.
Directorii, înlocuiţi cu mii de profesori

Fostul ministru al Educaţiei, Liviu Pop, susţine iniţiativa ministerului, pentru că „un director de şcoală ar trebui să fie numai manager pentru a putea face faţă cerinţelor şi situaţiilor, uneori neaşteptate, specifice postului“, însă atrage atenţia asupra impactului financiar.
"De scutire totală se poate vorbi numai la directori, pe când la directori adjuncţi ar trebui să vorbim doar de degrevare parţială. Avem circa 6.500 de directori şi 12.000 de directori-adjuncţi de instituţii de învăţământ preuniversitar în ţara asta, dacă degrevăm total, atunci apare o altă problemă majoră, trebuie angajaţi noi profesori. În cazul liderilor sindicali, nu ar fi o problemă aşa de mare, ei fiind în jur de 120“, a explicat Pop.
Şi liderii sindicali sunt de acord cu degrevarea totală, nu şi cu ideea managerilor privaţi. „Suntem de acord că trebuie să apară noţiunea de degrevare totală, fiindcă avem probleme cu directorii care nu-şi pot îndeplini funcţia din considerente de timp. În ceea ce priveşte managerii privaţi din sistemul de învăţământ, nu cred că România este pregătită pentru aşa ceva“, a declarat liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu.
La nivel mondial, cel mai cunoscut model de management privat al unei instituţii de învăţământ finanţate de stat este reprezentat de „charter schools“ din SUA, considerat unul de succes, potrivit expertului în educaţie Tincuţa Apăteanu, care consideră propunerea ministerului benefică: „Directorii vor avea timp să se ocupe de strategia de dezvoltare a instituţiei de învăţământ, ceea ce va duce la creşterea calităţii actului de management în general“. ;
Epopeea ordonanţelor din Educaţie

O altă ordonanţă de urgenţă de modificare a Legii Educaţiei Naţionale, iniţiată de fostul ministru Ecaterina Andronescu şi aprobată de Guvern în decembrie 2012, se află chiar în aceste zile în dezbatere parlamentară, după ce noul ministru Remus Pricopie a venit săptămâna trecută cu o nouă serie de modificări.
Acestea vizează revenirea clasei a IX-a la liceu, reintroducerea poziţiilor de educatori cu studii medii în sistemul de învăţământ, eliminarea probei transdisciplinare la Evaluarea Naţională şi introducerea competenţelor lingvistice şi digitale pentru admiterea la liceu.
Printre amendamentele pe textul acestei ordonanţe care urmează să fie discutate şi votate de deputaţii din comisia de învăţământ în şedinţa de azi se numără inclusiv introducerea posibilităţii degrevării totale, nu doar parţiale, de la norma de predare, aplicabilă celor două categorii: personalului didactic, de conducere, de îndrumare şi de control, şi persoanelor desemnate de federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ.
Însă, traseul acestei ordonanţe nu se încheie la Camera Deputaţilor, de unde va lua votul probabil săptămâna aceasta, ea trebuie să treacă şi prin dezbaterea Senatului, care este camera decizională.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Clasa a IX-a revine la liceu
 
 

Modificările din sistemul Educației se țin lanț, elevii fiind primii care au de suferit din cauza schimbărilor legislative făcute de Guvernul Ponta. Plenul Camerei Deputaților a adoptat marți, revenirea clasei a IX-a la licei și reintroducerea posturilor de învățător cu studii medii, cu 223 de voturi pentru, 5 abțineri și 90 de voturi împotrivă. 

Comisia de învăţământ a adus amendamente OUG 92/2012 referitoare la luarea unor măsuri în domeniul învăţământului şi cercetării şi plata drepturilor salariale câştigate în instanţă de cadrele didactice, care au fost adoptate de plen. Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a precizat în plen că este de acord cu amendamentele comisiei. Camera Deputaţilor a fost prima Cameră sesizată, Senatul fiind decizională. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a propus, săptămâna trecută, modificarea Legii educaţiei în sensul menţinerii clasei a IX-a la liceu, demersul fiind agreat atât de sindicatelele din învăţământul preuniversitar şi universitar, cât şi de părinţi. Pricopie a declarat, atunci, pentru MEDIAFAX, că propunerea a fost avansată Comisiei de învăţământ din Camera Deputaţilor, urmând să fie parcurşi paşii necesari pentru legiferarea modificării.(IRINA POPESCU)

SINDICATE

CURENTUL
Sindicaliștii din Educație vor salariu de profesor, pe muncă de sindicalist
 
 „Prietenia“ ușor exagerată dintre Ministerul Educației și sindicaliștii din domeniu, naște legi cel puțin controversate și injuste, în favoarea clară a sindicaliștilor care sunt o clientelă veche a actualului Guvern. Astfel, a fost înfiripată o nouă ordonanță de urgență, aflată momentan în dezbatere publică și care definește o nouă funcție în învățământ, cea de profesor-sindicalist care este plătit fără să fie nevoit să predea măcar o oră din programa școlară, relatează un articol postat pe site-ul lacoltulstrăzii.ro. 

Legea Educației Naționale, articolul 263, alineatul 10, prevede degrevarea parțială de norma didactică de predare a profesorilor care au și atribuții (conducere, îndrumare, control). Este o prevedere normală, pentru că aceste persoane îndeplinesc acele atribuții tot ca sarcină de serviciu, iar numărul total de ore muncite să rămână constant, deci orele folosite pentru alte activități se scad din norma didactică. Această formă inițială a legii, este modificată de ordonanța de urgență cu următoarea completare: „De același drepturi pot beneficia și persoanele desemnate de federațiile sindicale reprezentative din învățământ, ca urmare a participării la procesul de monitorizare și evaluare a calității sistemului de învățământ, aprobate prin ordin al ministrului educației naționale.   „. Totodată, ordonanța de urgență mai prevede și faptul că „pe perioada degrevării se păstrează drepturile salariale“. De asemenea, în ordonanța de urgență se mai specifică posibilitatea „degrevării totale sau parțiale, din norma didactică, respectiv din postul didactic, pentru personalul didactic de conducere, de îndrumare și de control, ca urmare a îndeplinirii unor responsabilități specifice funcțiilor de conducere, de îndrumare și de control, precum și pentru persoanele desemnate de federațiile sindicale reprezentative din învățământ ca urmare a participării la procesul de monitorizare și evaluare a calității sistemului de învățământ“.

Cu alte cuvinte, conform ordonanței de urgență, degrevarea poate fi totală, nu doar parțială, ceea ce înseamnă că profesorii care își folosesc tot timpul în scopul activităților care prevăd alte arii profesionale decât predarea, vor beneficia în continuare de salariul de profesor. O întrebare retorică ar fi, dacă profesorul nu predă nici o oră de curs, de ce se mai numește profesor și de ce este remunerat ca atare? Miza întregului text nu este însă asta, ci introducerea  unor persoane desemnate de sindicate pentru monitorizarea și evaluarea calității, care în virtutea acestei desemnări vor fi scutiți de munca la catedră, dar vor fi plătiți în continuare din bani publici. De precizat faptul că sindicatele sunt organizații private, participarea la activitățile lor de către membri se face prin voluntariat. Nu obligă nimeni acești profesori să fie voluntari la sindicat. În fapt, ei nici nu au cine știe ce responsabilități în domeniu. Vor fi pur și simplu niște funcționari ai sindicatelor plătiți din banii noștri, ai tuturor.(IRINA POPESCU)

S-a dat startul la proteste sociale și în România
 
 

România a început primăvara cu proteste care vizează direct incapacitatea Guvernului Ponta de a răspunde nevoilor sociale, în pofida promisiunilor deșarte pe care premierul împreună cu echipa sa din Executiv le-au vândut în campania electorală. 
Mechel: proteste fără sfârșit
Seria protestelor a fost demarată de angajații Mechel, săptămâna trecută, nemul­țumirile acestora fiind dur exprimate și în această săptămână, fără însă a se ajunge  la vreo rezoluție. Peste o sută de angajați disponibilizați de la Mechel Câmpia Turzii au protestat, marți, pentru a doua zi consecutiv, în fața combinatului, față de neacordarea salariilor compensatorii, aceștia strigând „Noi murim de foame și Guvernul doarme“. Protestatarii s-au adunat, marți dimineață, la ora 9.00, în fața combinatului, având pancarte cu mesaje precum „Salvați metalurgia românească“, „Un singur lucru vrem și noi, combinatul înapoi“, „Rușine să vă fie“. Totodată, ei scandează, printre altele, „Noi murim de foame și Guvernul doarme“.“Nu am primit niciun răspuns la cererile noastre privind plata salariilor compensatorii. Oamenii așteaptă implicarea Guvernului în salvarea metalurgiei românești, dar concluzia este că Guvernului îi este frică de ruși“, a spus unul dintre protestatari. 
Nevăzătorii își cer drepturile în fața Guvernului

Tot marți, nevăzătorii și-au cerut drepturile în fața Guvernului, printr-un protest care a adunat aproximativ 300 de persoane. Mitingul de protest al Asociației Nevăzătorilor din România a avut ca prime cerințe creșterea indemnizației lunare de handicap și acordarea de bilete speciale de călătorie.

Reprezentanții organizațiilor neguver­na­mentale prezente la miting au solicitat o întâlnire cu premierul Victor Ponta. Aceștia cer indexarea indemnizației lunare de handicap rămasă neactualizată din anul 2008, față de creșterea costului vieții dar și depistarea și eliminarea din sistemul de asigurări sociale speciale a marelui număr de false persoane încadrate în grad de handicap.Se militează, pentru aplicarea imediată a altor drepturi fundamentale ale omului afectat de diverse dizabilități: accesibilitate pentru toți, drepturi pentru adulții cu autism și pentru victimele unor boli rare.
Metrorex amenință cu greva generală

În continuitatea haosului protestelor, un miting al sindicaliștilor din Metrorex este anunțat pentru miercuri, aceștia urmând să protesteze în fața Ministerului Transporturilor, de unde vor pleca în marș spre Piața Victoriei, nemulțumiți că nu vor fi majorate salariile, dar și de proiectul privind trecerea Metrorex în subordinea municipalității, a anunțat marți liderul USLM, Ion Rădoi. Președintele Uniunii Sindicatelor Libere Metrou (USLM) a spus că protestatarii vor veni miercuri, în jurul orei 12.30, în fața Ministerului Transporturilor, apoi vor pleca în marș spre Piața Victoriei. Rădoi a precizat că sindicaliștii de la metrou sunt susținuți de cei de la CFR și de la RATB.Liderul USLM a declarat că, în condițiile în care contractul colectiv de munca expiră în 31 martie, sindicaliștilor li s-a spus că fondul de salarii este același ca cel din 2012, „care de fapt este același ca în 2008“.Totodată, sindicaliștii sunt nemulțumiți de proiectul privind transferul Metrorex din subordinea Ministerului Transporturilor la Primăria Capitalei. Rădoi a precizat că acest proiect prevede că angajații de la Metrorex vor fi salarizați ca bugetari, ceea ce ar însemna diminuarea salariilor. Ion Rădoi a mai spus că după 1 aprilie se poate ajunge până la greva generală la metrou, dacă sindicaliștii nu vor putea negocia contractul colectiv de muncă.(IRINA POPESCU)

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Harvard, pe primul loc în clasamentul universităţilor cu cea mai bună reputaţie. România nu figurează deloc în top

În realizarea clasamentului a mai fost luată în calcul şi reputaţia universităţilor în ceea ce priveşte cercetarea şi predarea.    

Statele Unite ale Americii domină clasamentul universităţilor cu cea mai bună reputaţie din lume realizat anual de de Times Higher Education. Nicio universitate din România nu figurează în topul celor 100 de instituţii de învăţământ superior cel mai bine văzute în lume.

Universităţile americane ocupă cele mai multe locuri în top , 43 din 100, cu 28 de instituţii în primele 50 de locuri.

Universitatea Harvard se află pe prima poziţie în top, urmată de Massachusetts Institute of Technology (MIT),  Cambridge şi Oxford pe locul patru.

Raportul, realizat de publicaţia Times, se bazează pe un sondaj de opinie realizat în lunile martie şi aprilie 2012 la care au răspuns peste 16.600 de respondenţi din 144 de tari. Sondajul este efectuat doar pe baza de invitaţie făcută membrilor mediului universitar.

Prin comparaţie, studiul QS World University Rankings care arată clasamentul pe bază de calitate a învăţământului plasează MIT pe primul loc, Cambridge pe al doilea, urmată Harvard, University College of London şi abia pe locul cinci figurează Oxford.

Top 10 universităţi din lume ca renume:

1. Harvard University, SUA

2. Massachusetts Institute of Technology, SUA3. University of Cambridge, Marea Britanie

4. University of Oxford, Marea Britanie

5. University of California, Berkely (SUA)

6. Stanford University

7. Princeton University (SUA)

8. University of California, Los Angeles (SUA)

9. University din Tokio (Japonia)

10. Yale University, SUA

Cercetarile arată că reputaţia unei universităţi este cea mai importantă în alegerea pe care o fac viitorii studenţi, susţine editorul Times Higher Education, Phil Baty.

Topul se bazează pe un sondaj realizat de compania Ipsos MediaCT pentru Thomson Reuters.

În cadrul sondajului, universitarii nu sunt puşi să facă un top, ci să numească cel mult 15 instituţii pe care le consideră a fi cele mai bune, în funcţie de experienţa lor.

În realizarea clasamentului a mai fost luată în calcul şi reputaţia universităţilor în ceea ce priveşte cercetarea şi predarea.(IOANA NICOLESCU)

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/ce-recomanda-uniunea-europeana-imbunatatireasistemului-invatamant-1_5135d64300f5182b85cf5b4c/index.html
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� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013030683959/Social/Clasa-a-IX-a-revine-la-liceu.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013030683933/Social/Sindicalistii-din-Educatie-vor-salariu-de-profesor-pe-munca-de-sindicalist.html
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