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ADEVĂRUL
Studiu SNSPA: examenul de admitere ar trebui introdus la liceu şi la facultate; peste 80% dintre elevi sunt nepregătiţi

Profesorii reclamă scăderea nivelului de pregătire a elevilor în ultimii 10 ani şi vor examene de admitere 
Un studiu realizat de Şcoala Naţională de Studii Politice şi Administrative (SNSPA) din Bucureşti, în ianuarie 2013, arată că dascălii consideră că 82% dintre liceeni ajung nepregătiţi la facultate şi susţin introducerea examenelor de admitere atât în liceu, cât şi în sistemul universitar. Acelaşi studiu indică însă şi faptul că plagiatul este răspândit în rândul studenţilor, dar şi al profesorilor.

Peste jumătate dintre cele aproape 1.000 de cadre didactice din învăţământul universitar care au participat la studiul realizat de SNSPA, în cadrul unui proiect european, susţin în mare şi foarte mare măsură că ”modalitatea prea uşoară de admitere” este o problemă în facultatea lor, în condiţiile în care 55% dintre studenţi au fost admişi pe bază de dosar.

Mai mult, în ceea ce priveşte evolutia nivelului de pregătire a absolvenţilor de liceu din ultimii 10 ani, 82% dintre profesori au apreciat-o drept ”negativă”, în timp ce 38% s-au plâns de slaba pregătire a licenţiaţilor, iar 46% au văzut totuşi o evoluţie ”pozitivă”.

41% dintre dascălii din universităţi care au completat chestionarul online al SNSPA, în perioada 11-21 ianuarie 2013, de la asistenţi până la profesori doctori din instituţii de stat şi private, indică o evoluţie negativă în ceea ce priveşte performanţele sistemului public de învăţământ, procent egal cu al celor care spun că nu e nici negativă, nici pozitivă şi doar 14% au văzut îmbunătăţiri.

22% dintre cadrele didactice universitare chestionate sunt de părere că ”studiile de master sunt inutile”, iar 27% cred că ”majoritatea absolvenţilor de liceu ar trebui să urmeze o facultate”, mai arată studiul SNSPA.

Plagiat recunoscut în sistemul universitar

84% sunt de acord că este nevoie de performanţă în sistemul universitar, chiar cu riscul reducerii numărului de studenţi, iar 74% consideră că universităţile ar trebui să se concentreze mai mult pe cerinţele pieţei. 

În ceea ce priveşte problema plagiatului în România, aproape 70% dintre cadrele didactice din învăţământul superior consideră că este răspândită ”în mare şi foarte mare măsură” în rândul studenţilor, iar 9% s-au situat la polul opus.

Cât despre plagiatul în rândul profesorilor, doar aproape 40% dintre respondenţi au spus că acesta ar fi larg răspândit în universităţile româneşti. 

48% au admis că, în ultimul an, universitatea în care lucrează s-a confruntat cu problema plagiatului ”în rândul studenţilor de la licenţă”, 32% - al celor de la masterat, 27% - în rândul profesorilor şi 22% - în rândul doctoranzilor.

În ceea ce priveşte relaţiile, pilele şi şansele de angajare după terminarea facultăţii, 38% dintre cadrele didactice universitare din universităţi sunt de părere că ”degeaba termini o facultate dacă nu ai relaţii", procent similar cu al celor care cred totuşi că ”pentru a reuşi în viaţă trebuie să termini o facultate”. Iar 46% susţin că ”în România sunt prea mulţi studenţi”.

Profesorii universitari nu s-au declarat însă de acord, în marea lor majoritate, cu schimbările operate de fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, în luna decembrie. 

74% nu sunt deloc de acord cu faptul că ”cei care sunt în conducerea unui partid politic vor putea ocupa şi funcţia de rector”, 54% nu sunt deloc de acord păstrarea pensionarilor, iar 67% nu sunt deloc de acord cu rectorii care pot ocupa în paralel şi o funcţie de demnitate publică.

Profesorii din preuniversitar cer admitere la liceu

Studiul SNSPA a scos la iveală şi o serie de probleme ale sistemului de învăţământ preuniversitar identificate de dascălii din şcoli şi licee.

81% dintre cei aproape 800 de profesori chestionaţi online, majoritatea de la ciclul gimnazial şi liceal, susţin că cea mai bună metodă de admitere la liceu este examenul de admitere.

Peste 60% dintre ei nu sunt de acord cu mutarea clasei a IX-a de la liceu la şcolile generale, măsură care ar urma să se aplice începând cu generaţia de elevi care a intrat în 2011 în clasa a V-a, potrivit Legii Educaţiei Naţionale. Iar 44% nu susţin amplasarea clasei pregătitoare în şcoli.

Jumătate dintre profesorii chestionaţi au spus că au auzit ”des şi foarte des” de ”elevi care să fumeze în şcoală”, 28% ştiu de elevi care au fost ameninţaţi şi loviţi de alţi elevi, iar 18% cunosc cazuri de elevi care au abandonat şcoala.

În ceea ce priveşte reuşita elevilor, 48% dintre dascăli cred că elevii cu multă carte sunt cei care reuşesc cel mai bine în viaţă, însă 32% consideră că este mai degrabă apanajul elevilor ”cu multe pile şi relaţii”. Şi doar 13% dintre profesori cred că elevii cinstiţi răzbesc. 

34% dintre dascăli pun accent pe manuale

Ei consideră că, pentru a avea succes pe piaţa muncii, elevii ar trebui să înveţe, în această ordine, mai multe limbi străine (49%), informaţiile din manuale (34%), dar şi să fie mai muncitori (32%), să aibă iniţiativă (25%), să utilizeze calculatorul (15%), să lucreze în echipă (13%), să-şi asume riscuri (7%), să fie politicoşi (4%), să respecte ordinele şefilor (4%) şi să fie credincioşi (2%).

Întrebaţi de meditaţii, peste 80% cred în mare şi foarte mare măsură că şcoala unde predau poate pregăti un elev să fie admis la liceu sau la facultate fătă a avea nevoie de meditaţii particulare, iar 76% dintre dascăli au declarat că nu oferă meditaţii şi doar 22% au răspuns da.

Printre problemele reclamate de profesori în şcolile unde predau se numără ”dotarea precară a sălilor şi a laboratoarelor”, ”rezultatele slabe la învăţătură ale elevilor”, dar şi ”atitudinea necuviincioasă a elevilor faţă de profesori”.(OANA CRACIUN)

Competiţie de tabere în Marea Britanie pentru elevii pasionaţi de engleză

Elevii talentaţi la limba engleză îşi pot depune eseul despre cum ar schimba ţara dacă ar fi preşedinţi pentru a câştiga un loc în tabere organizate inclusiv în Marea Britanie                FOTO Adevărul

Asociaţia Shakespeare School pentru Educaţie a lansat cea de-a 5-a ediţie a concursului naţional de creaţie în limba engleză „2013 Shakespeare School Essay Competition”, în urma căruia câştigătorii vor avea şansa să experimenteze viaţa într-un campus englezesc în tabere de 2 săptămâni la University College London şi Harrow House International College, în valoare de peste 1500 de lire fiecare. Alte două tabere sunt oferite în ţară.
Shakespeare School Essay Competition este un concurs naţional pentru tinerii care vor să îşi perfecţioneze limba engleză.

În fiecare an se înscriu peste 4.000 de copii şi tineri. Participarea la concurs este gratuită şi deschisă tuturor tinerilor din România, cu vârste cuprinse între 11 si 20 de ani, pasionaţi de limba engleză şi talentaţi la scris. 
Premiile oferite marilor câştigători constau în 4 tabere de limba engleză în Anglia şi România.
Copiii, preşedinţi de stat UE pentru o zi

Tema pentru eseul de participare, care trebuie depus până la data de 24 martie, porneşte de la ideea Anului European al Cetăţenilor: "elevii şi studenţii îşi imaginează că sunt preşedinţii unui stat european nou pe care îl pot construi aşa cum îşi doresc".
Detaliile despre teme, regulament şi înscriere pot fi găsite pe site-ul oficial al asociaţiei. Înscrierea în concurs se face pe pagina oficială a şcolii, unde participanţii pot încărca direct eseul.
Cumulat, în ediţiile de până acum, au fost corectate peste 12.000 de eseuri trimise de participanţi din peste 400 de localităţi din întreaga ţară şi au fost premiaţi peste 140 de copii şi tineri, dintre care 12 s-au bucurat de experienţa universitară britanică, participând în taberele internaţionale din Anglia, în campusurile unor universităţi de top ca Oxford, Cambridge sau University College London.(IOANA NICOLESCU)

CURENTUL
Mama unei eleve de la o clasă pregătitoare, filmată când fura bani din poșeta învățătoarei
Mama unei eleve în clasa pregătitoare la o școală din Târgu Jiu este cercetată după ce a fost filmată de conducerea unității de învățământ în timp ce fura bani din geanta învățătoarei, după ce cadrul didactic s-a plâns că îi dispăreau bani din poșetă, Poliția organizând un flagrant.

Directorul Liceului Teologic din Târgu Jiu, Gheorghe Benegui, a declarat, miercuri, corespondentului MEDIAFAX că învățătoarea de la clasa pregătitoare din cadrul unității de învățământ s-a plâns conducerii unității că îi dispăreau bani din poșetă.

Astfel, conducerea unității de învățământ a decis să instaleze o cameră de supraveghere chiar deasupra locului în care se afla poșeta învățătoarei, mama unei eleve, o femeie de 33 de ani, fiind filmată în timp ce fura bani din poșeta cadrului didactic.

"Pe imaginile video pe care le avem se vede foarte clar cum mama respectivă vorbește mai întâi cu toți ceilalți elevi, la 7.30 dimineața, când era încă devreme, îi scoate pentru scurt timp pe hol, iar în clasă rămâne doar ea și fetița dumneaei. Culmea este că fetița pare să fie pusă la intrare și s-o avertizeze dacă vine cineva, iar dumneaei umblă apoi în poșetă, ia banii și pleacă liniștită", a afirmat directorul liceului.

Gheorghe Benegui a mai spus că, ulterior, a anunțat Poliția și a fost organizat un flagrant, femeia luând și de această dată bani din poșeta învățătoarei, fără să știe că este filmată, după care a jurat pe Biblie că nu este implicată în niciun furt.

"Când am avut certitudinea că a luat banii am oprit-o și am chemat-o la mine în cabinet ca s-o întreb dacă are asupra dumneaei ceva ce nu-i aparține. A negat categoric, iar un polițist în civil care era la mine în birou a întrebat-o dacă jură pe Biblie. A jurat cu ambele mâini, după care eu i-am spus că are în buzunar șase bancnote de câte 5 lei, i-am dat și seria de la fiecare în parte și de abia atunci a recunoscut", a spus directorul liceului.

Conform acestuia, femeia filmată luând bani din poșeta învățătoarei a comis opt astfel de furturi de la începutul anului școlar, unul dintre ele producându-se chiar acasă la învățătoare.

"A mers la doamna acasă pe 1 ianuarie ca s-o colinde și a făcut în așa fel încât să ajungă la poșetă. A luat 50 de lei și atunci colega noastră și-a dat seama cam cine ar fi putut să o fure, iar noi am încercat să ne organizăm în așa fel încât să avem niște probe înainte de a formula acuzații", a menționat directorul liceului din Târgu Jiu.(OLGA DUMITRESCU)

Ministerul Educației nu schimbă modalitatea de admitere la liceu
 
 

Ministerul Educaţiei Naţionale nu va modifica modalitatea de admitere în clasa a IX-a, pentru anul şcolar în curs, 2012-2013.

Metodologia privind Evaluarea Naţională la finalul clasei a VIII-a, aprobată prin OMECTS nr. 5.606/31.08.2012, care vizează accesul în învăţământul liceal, rămâne valabilă în forma în care a fost adoptată, anunţă instituţia într-un comunicat de presă. Ministerul Educaţiei Naţionale nu a operat şi nici nu va opera vreo modificare pentru anul şcolar în curs. Elevii se vor pregăti pentru susţinerea examenelor naţionale aşa cum deja s-a prevăzut prin actele oficiale emise anterior.
”În deciziile sale, Ministerul Educaţiei Naţionale se bazează pe principiul stabilităţii, dar şi pe dialogul continuu şi constructiv cu toţi actorii implicaţi în sistemul de educaţie - elevi, studenţi, cadre didactice, sindicate şi părinţi. Drept urmare, orice modificare fundamentală pe care reprezentanţii Ministerului Educaţiei Naţionale o analizează va fi, înainte de toate, supusă dezbaterii publice.”, se precizează în comunicat.(IRINA POPESCU)

COTIDIANUL
Un nou scandal cu diplome false

Procurorii şi ofiţerii Direcţiei Generale Anticorupţie (DGA) au descins miercuri, la Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" şi la filialele acesteia din opt judeţe, într-un dosar privind eliberarea unor diplome false.
"Procurori ai Secţiei de urmărire penală şi criminalistică din cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, împreună cu ofiţeri ai Direcţiei Generale Anticorupţie şi cu sprijinul Brigăzii Speciale de Intervenţie a Jandarmeriei Române, efectuează în prezent mai multe percheziţii la domiciliul unor persoane, precum şi la sediile unor instituţii de învăţământ superior, locaţii aflate pe raza a 8 judeţe (Arad, Bihor, Bistriţa Năsăud, Hunedoara, Baia Mare, Satu Mare, Sălaj şi Gorj)", informează printr-un comunicat, Ministerul Public.

Mai multe persoane urmează să fie ridicate pentru audieri.(REDACTIA)

CURIERUL NAŢIONAL
Numărul şomerilor a crescut în luna ianuarie

Numărul şomerilor înregistraţi în România a crescut cu peste 19.500 în prima lună a acestui an, iar rata şomajului a ajuns la 5,82 la sută, a anunţat Agenţia Naţională pentru Ocuparea Forţei de Muncă (ANOFM). 

Rata şomajului la sfârşitul lunii ianuarie 2013, la nivel naţional, a fost de 5,82 la sută, mai mare cu 0,23 puncte procentuale decât cea din luna decembrie a anului trecut şi cu 0,45 puncte procentuale faţă de aceeaşi perioadă a anului 2012. 

"Numărul total al şomerilor înregistraţi în evidenţele agenţiilor judeţene pentru ocuparea forţei de muncă la finele lunii ianuarie a fost de 513.349 de persoane, cu 19.574 mai multe faţă de finele lunii anterioare. În ceea ce priveşte rata şomajului înregistrat pe sexe, în luna ianuarie, comparativ cu luna precedentă, rata şomajului masculin a crescut de la valoarea de 6,09 la sută în luna decembrie 2012 la valoarea de 6,47 la sută, iar rata şomajului feminin a crescut de la 5, 04 la sută la 5,09 la sută", se arată într-un comunicat al ANOFM.

EVENIMENTUL ZILEI
Grădiniță privată din zona de lux Pipera, sancționată pentru că a refuzat un copil cu o boală rară

O grădiniţă privată din Pipera a fost sancţionată cu avertisment de Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), după ce conducerea a refuzat să mai primească un copil de cinci ani care suferă de Sindromul Dravet, o formă rară de epilepsie.

În luna septembrie a anului trecut, mama copilului, Adela Chirică, a sesizat Centrului European pentru Drepturile Copiilor cu Dizabilităţi (CEDCD) „situația degradantă și umilitoare” în care fiul ei a fost pus la grădinița pe care o frecventa. CEDCD a sesizat în acest caz Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării, care a hotărât să sancționeze conducerea acestei grădinițe private cu avertisment, considerând că a creat "un cadru definit ca ostil şi intimidant”, afectând atât mama și copilul.

Adela Chirică şi-a înscris fiul la grădiniţa respectivă în luna august a anului trecut, punând la dispoziţia conducerii întregul dosar medical al copilului, incluzând avizele psihologice care arătau că acesta are un IQ normal pentru un copil de vârsta lui şi că este apt să intre în colectivitate. Femeia a prezentat inclusiv înregistrări cu copilul în timpul unor crize cauzate de boală, iar conducerea grădiniţei acceptat să îl primească, relatează mediafax.ro.

În septembrie 2012, când grădinița a început să primească tot mai multe cereri de înscrie, Adelei Chirică i s-a pus în vedere să angajeze un psiholog care să stea cu Davis tot timpul la grădiniţă, pe motiv că băiatul ar fi violent. Mama a fost de acord, însă a cerut o solicitare scrisă din partea grădiniţei privind necesitatea angajării psihologului. Directoarea grădiniței nu i-a oferit însă argumente pertinenete, motivând că "e complicat" și că "e şi ea mamă".

Adela Chirică a înregistrat-o atunci pe directoare cu telefonul mobil, iar convorbirea a fost considerată probă la audieri. Potrivit mamei, copilul nu a avut nicio criză în săptămâna în care a frecventat grădiniţa din zona rezidenţială Pipera. În urma acestui incident, femeia intenționează să dea în judecată grădiniţa respectivă.

Sindromul Dravet este o formă incurabilă de epilepsie, care debutează în primul an de viaţă şi afectează unul din 20.000 de copii.(CRISTINA LICA)

Clasa zero în CAPITALĂ. Inspectoratul : "Sunt două SECTOARE cu mari probleme. Nu sacrificaţi EDUCAȚIA pentru somn!"

Părinţii celor 12.000 de elevi aşteptaţi să se înscrie în clasa pregătitoare vor avea o mare bătaie de cap: locurile în grădiniţe sunt limitate, iar puţine şcoli au spaţii şi banii pentru after-school

Bucureştiul este locul în care problema clasei zero este şi va fi mai discutată decât oriunde în ţară, din cauza numărului mare de copii care se bat atât pe locurile din şcoli, cât şi din grădiniţe. Şeful Inspectoratului Şcolar Bucureşti, Constantin Trăistaru, şi purtătorul de cuvânt, Marian Banu, lămuresc câteva dileme legate de organizarea pregătitoarei în cel mai mare oraş al ţării.

„Ar trebui să înceapă o campanie în care fiecare director şi fiecare educatoare să le prelucreze părinţilor acordul de organizare a pregătitoarei, publicat pe site-ul ministerului Educaţiei”, trasează inspectorul Trăistaru o indicaţie pentru grădiniţe.

Şcoala rămâne singura opţiune viabilă

Oamenii care se gândesc să-şi înscrie copiii la grădiniţă, în clasa pregătitoare, ar putea avea parte de un refuz. „Solicitările vor fi corelate cu posibilităţile. Aşteptăm cam 12.000 de elevi la pregătitoare şi sunt numai 35 de săli în grădiniţe. Am posibilităţi reduse”, spune şeful dascălilor bucureşteni.

Ministrul Educaţiei: Înscrierile la clasa pregătitoare vor avea loc în luna aprilie

Mai mult, Trăistaru îi avertizează pe părinţii care preferă grădiniţele că cei mici vor avea statut de elevi şi nu vor beneficia de mult râvnitul program de somn. „Este acelaşi sistem ca în învăţământul primar, cu posibilitatea de a extinde, în şcolile unde există cerere şi posibilităţi de finanţare, a programului after-school”, lămureşte inspectorul.

Sectoarele 5 şi 6, cele mai aglomerate

Purtătorul de cuvânt al ISMB, Marian Banu, admite însă că lucrurile nu sunt chiar atât simple. „Va veni momentul adevărului. Ştiti ce înseamnă after-school? Înseamnă corp alimentar, frigidere etc., lucruri pe care n-ai unde să le bagi în şcoli”, arată Banu, ferm convis că majoritatea părinţilor vor fi nevoiţi să-i ia acasă pe copii la ora 12.00. În plus, acesta speră ca balanţa să încline mai mult în favoarea şcolii, deoarece sunt zone în care pur şi simplu nu există grădiniţe.

„Probleme mari vor apărea în sectoarele 5 şi 6. În cartierul Militari-Apusului nu sunt suficiente grădiniţe şi mai sunt cartiere în aceeaşi situaţie, precum Centrul Civic sau Tineretului. Părerea mea este că nu merită să sacrifici viitorul copilului numai pentru programul de somn”, crede profesorul Marian Banu. În ceea ce priveşte grădiniţele private, acestea pot organiza clasă pregătitoare doar dacă au acreditare pentru învăţământul primar.

RĂMÂNE cum am stabilit. Clasa zero NU PLEACĂ nicăieri. Ministrul Educației îi lasă pe părinți să aleagă, dar păstrează coordonatele trasate de Funeriu

35 clase sunt disponibile în grădiniţele din Bucureşti, pentru pregătitoare, un număr infim comparativ cu elevii aşteptaţi să se înscrie

„Părinţii care preferă varianta grădiniţei trebuie să ştie că cei mici vor avea statut de elevi şi nu vor avea program de somn.” 

CONSTANTIN TRĂISTARU, inspectorul general al Capitalei

Revine fenomenul mutaţiilor

Cei doi au păreri diferite şi în privinţa criteriilor de selecţie a micuţilor înscrişi. În timp ce inspectorul Constantin Trăistaru este optimist că vor fi mai puţine etape de înscriere şi condiţii cât se poate de clare, subalternul său se teme oamenii vor apela la tot felul de tertipuri pentru a păcăli sistemul.

Clasa PREGĂTITOARE a readus copiii SĂRACI în şcoli şi grădiniţe. Circa 40.000 mai MULȚI s-au înscris la cursuri în 2012!

„Dacă va conta iar cât de aproape sau de departe stau de acea unitatea de învăţământ, 200 de oameni o să-şi facă mutaţie în două- trei zile, aşa cum a fost anul trecut. Nu vă ascund că există un număr de 20-25 de şcoli bune suprasolicitate. Fie părinţii au studiat acolo, fie ţin la etichetă sau lucrează în centru şi le este mai comod să-i ia de acolo”, detaliază Banu.(ANDREEA LICA|)

Liceenii din Capitală au propriul avocat

Adolescenţii şi-au desemnat un lider, care să le apere drepturile în şcoală şi să aplaneze confl ictele cu profesorii

Consiliul Municipal al Elevilor, mai precis reprezentanţii liceenilor din Capitală, s-au întâlnit ieri la Şcoala Superioară Comercială „Nicolae Kretzulescu” pentru a-şi alege liderii.

S-au desfăşurat alegeri pentru funcţiile vacante de secretar general, şef de departament de cultură, şef de departament de concursuri şcolare şi avocatul elevului.

O funcţie cu greutate

Partea care a trezit cele mai multe dispute a fost alegerea „Avocatului Elevului”. A fost votat Tudor Ancuţa, elev al Colegiului Naţional Goethe, clasa a XI-a, dar nu înainte de a fi supus la un tir de întrebări: „în cazul în care şcoala nu are un avocat al elevului se poate ca un copil să fie apărat de un A.E. al Municipiului?”, sau „dacă un elev apelează la A.E. nu-şi atrage astfel antipatia profesorilor asupra sa, agravându-şi situaţia?”.

Ministrul Educației încurajează FONDUL clasei: "Nu văd care este problema". ABRAMBURICA: "Este ILEGAL!"

A mai existat un elev care şi-a exprimat dorinţa de a candida pentru postul de A.E., dar din păcate candidatura sa a fost respinsă, deoarece nu a respectat termenul de depunere a dosarului de candidatură. Din partea Inspectoratului Şcolar al M.B. au participat la şedinţă: Inspector Şcolar Ştefan Elena, Inspector Gen. Adjunct Toderiuc Liliana Maria, Coordonator Programe „Anti-drog” în şcoli Dumitru Dumitru.

Au susţinut introducerea departamentului de voluntariat în licee şi înfiinţarea clu burilor „Gândire Fresh”, ac ţiune de prevenire a violenţei. La această conferinţă au aderat şi elevii din Ilfov împreună cu cei din Capitală în vederea pregătirii pentru Adunarea Generală a Consiliului Naţional care va avea loc la sfârşitul săptămânii, la Galaţi. Au fost confirmaţi liderii celor două Consilii, Matei Vilcov în Bucureşti şi Andrei Alexandru Cristian în Ilfov.(ANCA DUMITRACHE)

INCOME MAGAZINE
Guvernul a modificat metodologia pentru ocuparea posturilor didactice şi de cercetare din universităţi

Guvernul a modificat metodologia-cadru de concurs pentru ocuparea posturilor didactice şi de cercetare vacante din învăţământul superior, eliminând, printre altele, condiţia ca personalităţile din străinătate care trimit scrisori de recomandare să provină numai din instituţii decise de minister.

"Se elimină constrângerea referitoare la desemnarea obligatorie a unei probe de concurs ca fiind o prelegere publică, ceea ce asigură respectarea competenţei instituţiei de învăţământ superior în elaborarea metodologiei proprii. De asemenea, se elimină condiţia ca personalităţile din străinătate, care trimit scrisori de recomandare privitoare la calităţile profesionale ale unui candidat, să provină numai din instituţiile de învăţământ superior şi de cercetare din lista aprobată prin ordinul ministrului Educaţiei", transmite Guvernul.

Modificările au fost reglementate prin hotărâre de guvern aprobată în şedinţa de miercuri.

Executivul apreciază că prin această hotărâre se asigură derularea, în condiţii optime, a procesului de ocupare a funcţiei didactice de profesor universitar în învăţământul superior, care este de competenţa universităţilor, se creează condiţii pentru derularea procesului de evaluare a instituţiilor de învăţământ superior, în vederea obţinerii acreditărilor sau a autorizaţiilor de funcţionare provizorie, şi se poate asigura derularea procesului de stabilire a componenţei comisiei de concurs, care este de competenţa instituţiei de învăţământ superior care organizează concursuri.(MIHELA POPESCU)

SINDICATE

LIBERTATEA

Angajaţii Poştei Române ameninţă cu miting pe 12 februarie

Poştaşii pichetează joi sediul Poştei Române, nemulţumiţi de intenţiile companiei de a reduce veniturile lucrătorilor poştali, şi ameninţă cu un miting în 12 februarie, în Piaţa Constituţiei.

Sindicatul Lucrătorilor Poştali din România, afiliat la Federaţia Sindicatelor din Poştă şi Comunicaţii, a anunţat miercuri că organizează acţiuni de protest faţă de intenţiile CN Poşta Română de reducere a veniturilor lucrătorilor poştali, dar şi faţă de procesul de reorganizare şi restructurare. Sindicaliştii au precizat că acţiunile de protest vor începe joi, cu un pichet în faţa sediului Companiei Naţionale Poşta Română şi vor continua cu un miting în 12 februarie, în Piaţa Constituţiei, potrivit mediafax. Protestatarii vor începe pichetul din faţa sediului Companiei Naţionale Poşta Română la ora 10.00, organizatorii anunţând că vor participa aproximativ o sută de persoane.(REDACTIA)

ALTE ŞTIRI

CURENTUL
Guvernul anunță că UE a deblocat POSDRU și a decis reluarea plăților către România
 
 

Reprezentanții Uniunii Europene au decis deblocarea Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU) și reluarea plăților către România, în urma misiunii de audit organizată în perioada 29 ianuarie-1 februarie 2013, informează Guvernul.

Plățile aferente POSDRU au fost suspendate în vara anului trecut, pentru nereguli identificate în atribuirea anterioară și derularea unor proiecte.

"Ca urmare a rezultatelor pozitive înregistrate în urma misiunii de audit a Comisiei Europene, organizată în perioada 29 ianuarie-1 februarie 2013, reprezentanții UE au decis deblocarea POS DRU și reluarea plăților către România. În acest context, Comisia Europeană va relua plățile către România în următoarele zile, pentru cererile de rambursare transmise în luna decembrie 2012, în valoare de 148 milioane de euro, cu aplicarea corecțiilor financiare temporare de 25%, așa cum a fost agreat cu partea română", se arată într-un comunicat al Guvernului. 

În același timp, în cursul acestui an, auditorii Comisiei Europene vor efectua alte două misiuni de verificare pentru POSDRU, în scopul ridicării corecțiilor financiare temporare de 25% aplicate cheltuielilor pe care România le va solicita Comisiei Europene pentru rambursare.

"Autoritățile române vor informa direct beneficiarii proiectelor POS DRU cu privire la reluarea plăților, precum și cu privire la calendarul acțiunilor din acest an", se mai arată în comunicat.

În luna octombrie, reprezentanții Guvernului declarau că plățile pe programul POSDRU, aflat în presuspendare din august, ar putea fi reluate de către Comisia Europeană în decembrie, însă cu condiția schimbării regulilor de gestionare a banilor europeni. Ei au precizat totodată că nivelul corecțiilor financiare în procent de 25% propuse de Comisia Europeană pentru proiectele programului POSDRU se ridică la aproximativ 180 de milioane de euro.

Ulterior, ministrul Muncii, Mariana Câmpeanu, a declarat că Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane a fost parțial deblocat, un nou audit fiind însă așteptat la sfârșitul lunii ianuarie 2013.(DAN MARIN)

JURNALUL NAŢIONAL
Şefi ai Poliţiei din Arad, audiaţi în scandalul diplomelor false de la Universitatea "Vasile Goldiş". Modul INCREDIBIL în care un rutierist a trecut examenul

Scandalul diplomelor false de la Universitatea de Vest "Vasile Goldiş" din Arad ia amploare. Mai mulţi poliţişti şi şefi al Poliţiei din Arad au fost audiaţi în acest dosar. Potrivit anchetatorilor, citaţi de pressalert.ro, printre cei care a fost chemaţi la audieri se află  comisarul şef Pavel Hălmăgean, cel care a fost numit şef al filajului DGIPI de către Traian Igaş după ce înainte a fost şeful secţiei 2 Micalaca, fostul adjunct al IPJ Arad, Ioan Hagia, şi actualul şef al Poliţiei Municipiului Arad, Dănuţ Bala. Aceştia sunt suspectaţi că ar fi intervenit la profesorii Facultăţii de Ştiinţe Juridice pentru cunoscuţi de-ai lor. 

De asemenea, peste zece agenţi de la IPJ Arad au fost chemaţi la audieri. Pressalert.ro relatează că unul dintre studenţi, agent la Poliţia Rutieră, a trebuit să răspundă la o singură întrebare ca să ia cinci la examen!

Ieri, Parchetul General a declanşat o amplă operaţiune de percheziţie vizând Universitatea "Vasile Goldiş", desfăşurată în opt judeţe, care viza o reţea specializată în traficul cu diplome de licenţă.

Reţeaua care se ocupa cu fraudarea examenelor de licenţă a fost descoperită după o sesizare venită de la autorităţile italiene după ce mai mulţi cetăţeni italieni au obţinut diplome de licenţă în medicină în România. Când s-au întors în ţara lor să profeseze nu au reuşit însă să convingă că au şi învăţat ceva la facultate.

Procurorii s-au oprit prima dată acasă cîţiva angajaţi ai Universitatii Vasile Goldiş cât şi la biroul unui executor judecatoresc, care predă la facultatea de drept, de unde au ridicat mai multe dosare. Percheziţii au avut loc şi la filialele din Bistriţa Năsăud şi Petroşani ale Universităţii Vasile Goldiş.

Mascaţii, însoţiţi de procurori au mers şi la sediile din Baia Mare şi din Sălaj. 

Reţeaua care se ocupa cu fraudarea examenelor de licenţă a fost descoperită după o sesizare venită de la autorităţile italiene după ce mai mulţi cetăţeni italieni au obţinut diplome de licenţă în medicină în România. Când s-au întors în ţara lor să profeseze nu au reuşit însă să convingă că au şi învăţat ceva la facultate.(REDACTIA)

LIBERTATEA

Diplome false la universitatea «Vasile Goldiș» din Arad

Rectoratul universității ”Vasile Goldiș” din Arad a fost luat cu asalt, miercuri seara, de procurorii și polițiștii de la Direcția Generală Anticorupție.

Conform primelor informații, este vorba de o acțiune a Parchetului General, care vizează o rețea specializată în traficul cu diplome. Anchetatorii au monitorizat modul în care, prin trafic de influență și mită, se puteau obține licențe la Facultatea de Științe Juridice din cadrul universității, informează pressalert.ro.

Ancheta vizează 40 de persoane  care au legătură cu universitatea, fiind în desfășurare peste 20 de percheziții atât în Arad, cât și în Hunedoara, Bistrița Năsăud, Petroșani și alte localități unde universitatea are filiale. 

Parchetul General a precizat într-un comunicat faptul că “acţiunea se înscrie în cadrul cercetărilor care se desfăşoară cu privire la săvârşirea unor infracţiuni de luare de mită, dare de mită şi trafic de influenţă, fiind vizate mai multe persoane, faţă de 4 dintre acestea fiind dispusă începerea urmăririi penale”. 

Universitatea privată „Vasile Goldiș”, înființată în 1990, are sediul în Arad și filiale în mai multe orașe.(REDACTIA)

� http://adevarul.ro/educatie/universitar/studiu-snspa-examenul-admitere-trebui-introdus-liceu-facultate-80-elevi-nepregatiti-1_511207824b62ed5875de9639/index.html


�http://adevarul.ro/educatie/scoala/competitie-tabere-marea-britanie-elevii-pasionati-engleza-1_511293a24b62ed5875e12d44/index.html 


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013020782904/Actualitate/Mama-unei-eleve-de-la-o-clasa-pregatitoare-filmata-cand-fura-bani-din-poseta-invatatoarei.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013020782873/Social/Ministerul-Educatiei-nu-schimba-modalitatea-de-admitere-la-liceu.html


� http://www.cotidianul.ro/un-nou-scandal-cu-diplome-false-206106/


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/gradinita-privata-din-zona-de-lux-pipera-sanctionata-pentru-ca-a-refuzat-un-copil-cu-o-bo-10.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/clasa-zero-in-capitala-inspectoratul-sunt-doua-sectoare-cu-mari-probleme-nu-sacrific-102257.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/liceenii-din-capitala-au-propriul-avocat-1022412.html


� http://incomemagazine.ro/articole/guvernul-a-modificat-metodologia-pentru-ocuparea-posturilor-didactice-si-de-cercetare-din-universitati


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/posta-romana-miting-12-februarie-433911.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013020782913/Economic-financiar/Guvernul-anunta-ca-UE-a-deblocat-POSDRU-si-a-decis-reluarea-platilor-catre-Romania.html


� http://jurnalul.ro/stiri/observator/sefi-ai-politiei-din-arad-audiati-in-scandalul-diplomelor-false-de-la-universitatea-vasile-goldis-modul-incredibil-in-care-un-rutierist-a-trecut-examentul-636071.html


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/diplome-false-universitatea-vasile-goldis-arad-433999.html
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