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STIREA ZILEI
Rectorii nu mai pot anula diplomele de doctor, chiar dacă e vorba despre plagiat
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Impostura academică, direct la tribunal. Ce modificări se vor aduce sistemului universitar din România

Fostul ministru Ecaterina Andronescu şi actualul ministru al Educaţiei, Remus  Pricopie, sunt promotorii modificărilor la Legea Educaţiei Naţionale     

Deputaţii au votat trecerea dreptului de anulare a diplomelor obţinute ilegal de la rectori la judecători, la propunerea Ministerului Educaţiei. Procesul de pedepsire a fraudelor universitare ar putea fi „mai obiectiv“, însă va dura mai mult, susţin cei din sistem.

Vicepreşedintele Comisiei de Învăţământ de la Camera Deputaţilor, Gabriel Zisopol, susţine că o mare parte din amendamentele pe care le-au adoptat marţi deputaţii şi care schimbă radical actuala Lege a Educaţiei Naţionale au fost propuneri venite chiar de la Ministerul Educaţiei.

Una dintre cele mai importante modificări propuse de guvernanţi prevede că rectorii nu vor mai avea dreptul să retragă diplome universitare, adică de a anula titluri, cum ar fi cel de doctor, în cazul în care constată că au fost obţinute fraudulos.

Responsabilitatea va rămâne în sarcina Justiţiei. Măsura poate fi una care să uşureze sarcina rectorilor, însă va îngreuna şi lungi procesul de retragere a titlurilor universitare obţinute prin falsuri sau plagiat, susţin cei din sistem.

Zisopol argumentează modificarea spunând că „rectorul nu are întotdeauna competenţa să ia o decizie corectă în aceste cazuri fiindcă, de cele mai multe ori, nu are studii pe domeniu“. „Mi se pare corect ca diplomele să fie retrase de instanţele judecătoreşti“, menţionează Zisopol, care este şi conferenţiar universitar la Universitatea din Ploieşti.

Pe de altă parte, fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu condamnă acest amendament, spunând că reprezintă „încă o (mare) barieră în calea retragerii diplomelor frauduloase“. Funeriu mai spune că tocmai acest drept al rectorilor de a anula titlurile „a făcut ca diplomele din România să mai fie încă recunoscute fără probleme în UE“.

Responsabilitate mai mică pentru rector

Cornel Antal, fostul rector de la Universitatea din Oradea, care în 2009 a anulat 46 de diplome obţinute ilegal de absolvenţi italieni, susţine că măsura ar putea veni în sprijinul rectorilor.

„Dacă aş fi rector, aş prefera această variantă nouă, e mai puţină bătaie de cap: cei nemulţumiţi nu s-ar îndrepta împotriva rectorului, iar instanţa judecătorească ar putea fi văzută ca fiind mai obiectivă. Din punct de vedere operativ însă, anularea unei diplome în instanţă ar putea dura şi câţiva ani“, este de părere Antal.

Şi rectorul Universităţii „Al. I. Cuza“ din Iaşi, Vasile Işan, susţine mutarea responsabilităţii către un judecător, deşi admite că procesul de anulare se va complica şi va dura. „O instanţă nu va lua alte decizii decât cele motivate pe fapte, pe evidenţă. Iar o hotărâre a instanţei oferă credibilitate unei decizii“, explică Işan.

Fostul şef de la Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU) şi de asemenea membru al Academiei Române, Marius Andruh, spune că, „în mod normal, diplomele ar trebui anulate de acea universitate care le-a eliberat“, dar consideră că „este corect ca o instanţă judecătorească să decidă lucrul acesta“.

Facilităţi redate universităţilor
Deşi a retras această prerogativă rectorilor, Comisia de Educaţie a acordat o serie de facilităţi universităţilor, cum ar fi eliminarea sancţiunilor financiare pe care ministerul le poate aplica instituţiilor care încalcă legile şi normele etice. Sancţiunile puteau merge până la reorganizarea sau chiar desfiinţarea instituţiei vinovate, însă au fost eliminate şi acestea.

Tot ce mai poate face ministerul este să schimbe rectorul universităţii respective. Zisopol menţionează că nu a fost de acord cu acest amendament şi că a propus chiar desfiinţarea specializărilor de la care provin diplomele frauduloase.

De altfel, şi rectorul de la „Al. I. Cuza“ din Iaşi contestă modificarea, susţinând că „este dreptul finanţatorului de a stabili regulile şi de a sancţiona“.

„În România, nu am auzit de vreo astfel de sancţiune, deşi au fost cazuri de încălcări ale legii, aşa că modificarea e o confirmare a stării de fapt“, explică Işan.

Un alt amendament important care a fost introdus este acela prin care li se redă universităţilor de stat dreptul de a concesiona patrimoniul lor, adică de a acorda dreptul de folosinţă şi administrare asupra bunurilor proprietate publică ca „aport al universităţii la capitalul social al unei societăţi comerciale, fundaţii sau asociaţii“ unde este acţionar.

Zisopol spune că amendamentul a fost propus în vederea descentralizării sistemului, menţionând că nu vede ce universitate şi-ar dori să facă rău patrimoniului naţional.

Proiectul aprobat marţi de Camera Deputaţilor va mai suferi însă modificări, după ce va trece şi de Senat, Camera decizională.

Fostul ministru al Educaţiei şi preşedintele comisiei de specialitate din Senat, Ecaterina Andronescu, de altfel cea care a semnat Ordonanţa 92 prin care se modifică Legea Educaţiei şi care este dezbătută zilele acestea în Parlament, susţine că încă nu a văzut amendamentele din Camera Deputaţilor, dar spune că „în mod sigur va mai adăuga amendamente“. 

Modificările aduse de deputaţi Legii educaţiei

În afară de drepturile pierdute şi câştigate de universităţile din România în urma amendării ordonanţei de urgenţă în Legea educaţiei ar putea interveni şi schimbări la nivel preuniversitar.

Principalele modificări ce îi vizează pe elevi sunt revenirea clasei a IX-a la liceu, eliminarea probei transdisciplinare la Evaluarea Naţională şi introducerea competenţelor lingvistice şi digitale pentru admiterea la liceu.

Dascălii însă au primit veşti bune: educatorii cu studii medii vor putea rămâne la catedră, iar cei cu funcţii de conducere şi sindicaliştii cu funcţii de monitorizare ar putea scăpa total de orele de predare.

De asemenea, deputaţii au decis şi schimbarea componenţei consiliilor de administraţie ale şcolilor, revenind la situaţia anterioară, când profesorii alcătuiau majoritatea în comisii, acum majoritatea membrilor consiliilor trebuie să vină din rândul comunităţii, adică reprezentanţii părinţilor şi ai autorităţilor locale.

În plus, şi copiii dascălilor pensionaţi vor fi scutiţi de plata taxelor de înscriere la concursurile de admitere în învăţământul superior şi beneficiază de gratuitate la cazare în cămine şi internate.(IOANA NICOLESCU)

Fostul ministru Daniel Funeriu critică pe pe blogul său modificările aduse Legii Educaţiei Naţionale de deputaţi

Daniel Funeriu cataloghează drept ”mafiote” multe dintre schimbările aprobate ieri în Camera Deputaţilor

Fostul Ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, condamnă prevederea potrivit căreia rectorii nu mai au dreptul de a retrage diplome universitare, spunând într-o postare de pe blogul său că amendamentul reprezintă "încă o (mare) barieră în calea retragerii diplomelor frauduloase".

Daniel Funeriu, fostu ministru al Educaţiei şi consilier prezidenţial în prezent, susţine într-un articol publicat pe blogul său că tocmai acest drept de anulare a diplomelor pe care îl au rectorii conform Legii Educaţiei Naţionale "a făcut ca diplomele din România să mai fie încă recunoscute fără probleme în UE".
Fostul ministru mai spune că elevii din România au din ce în ce mai puţine motive pentru care să ia bacalaureatul şi să să se deucă la o universitate din ţară.
"Copiii dumneavoastră vor obţine diplomele mult mai uşor, şpaga la examene va scădea şi nu vor mai trebui să se teamă: lucrarea de licenţă sau doctorat plagiată nu va duce la anularea diplomei", spune Funeriu.
Acesta este de părere că mediatizarea modificării care vizează renunţarea la mutarea clasei a IX-a la gimnaziu ”este, de fapt, o perdea de fum în speranţa că cel puţin următoarele schimbări, de sorginte mafiotă - niciuna în interesul elevilor- vor trece neobservate”.
Modificări majore iniţiate de Guvern, votate de Cameră

Camera Deputaţilor a adoptat, marţi, legea de modificare a Ordonanţei de Urgenţă 92 cu amendamente care schimbă din nou radical Legea Educaţiei Naţionale. În afară de modificările din sistemul preuniversitar, în învăţământul superior are loc o schimbare cu implicaţii majore: rectorilor ar putea să li se retragă dreptul de a anula o diplomă de studii dacă s-a dovedit că a fost obţinută fraudulos, prerogativă mutată către ”instanţa competentă”.
Într-un comunicat de presă de luni, actualul ministru al Educaţiei, Remus Pricopie, a dat propria replică la acuzele din ultima vreme postate de Daniel Funeriu pe blogul său, referitoare la modificările propuse la Legea Educaţiei Naţionale.

Schimb politic de replici între miniştri

”Daniel Funeriu greşeşte profund atunci când atacă sindicatele şi ONG-urile din domeniul educaţiei doar pentru că nu sunt de acord cu măsurile propuse de PDL, precum mutarea clasei a IX-a la gimnaziu. Guvernul USL a susţinut întotdeauna necesitatea dialogului social şi a unor măsuri bine fundamentate, care să nu afecteaze vieţile a milioane de elevi”, a declarat Pricopie.
”După ce a observat că trecerea clasei a IX-a la gimnaziu este o măsură respinsă cvasi-unanim la nivel social, domnul Funeriu fuge de responsabilitatea propriilor sale idei. Atacul lui Daniel Funeriu la adresa sindicatelor şi a ONG-urilor din învăţământ este o continuare a atitudinii arogante a PDL de a considera că ştie ce este mai bine pentru români, fără a avea măcar o tentativă de a dialoga cu profesorii sau cu părinţii. Este curios modul în care o persoană care îşi asumă un nivel înalt de integritate morală şi profesională începe să acuze pe toţi cei din jur, în momentul în care se dovedeşte că a greşit. De bun simţ ar fi ca domnul consilier Funeriu să-şi retragă cuvintele la adresa USL, a sindicatelor şi ONG-urilor ce au o atitudine constructivă faţă de învăţământul românesc”, a mai declarat ministrul Remus Pricopie.(IOANA NICOLESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Noua Lege a Educaţiei: din nou în anii ’90. Ca inovaţie, politicienii au inventat "profesorul de nimic"

Camera Deputaţilor a adoptat pe 5 martie, cu o majoritate zdrobitoare de 69,9%, o serie de modificări la Legea Educaţiei care favorizează corupţia morală şi economică. Prin modificările avute în vedere de deputaţi redevin legale asocieri prin care se înstrăinează patrimoniul statului, iar sindicaliştii obţin privilegii mai mari. Mazilirea legii poate fi oprită doar de Senat, dar acolo şeful comisiei de specialitate este Ecaterina Andronescu, chiar iniţiatoarea modificărilor.

Legea educaţiei din 2011 proteja patrimoniul instituţiilor de învăţământ, nemaipermiţând aducerea ca aport la capitalul social în asocieri cu entităţi private, a patrimoniului imobiliar. Acum două zile, însă, majoritatea deputaţilor au decis modificarea articolului 129 care impunea asemenea îngrădiri: “Universitatea poate acorda prin contract dreptul de administrare şi folosinţă asupra bunurilor patrimoniale societăţilor comerciale sau asociaţiilor în care are calitatea de asociat sau acţionar ori fundaţiilor în care are calitatea de fondator, cu aprobarea senatului universitar.».

Prin acest vot a fost eliminată din Legea Educaţiei prevederea limitativă: “Dreptul de folosinţă şi administrare asupra bunurilor proprietate publică nu poate constitui aport al universităţii la capitalul social al unei societăţi comerciale, fundaţii sau asociaţii”, ceea ce echivalează cu o binecuvântare dată de Camera Deputaţilor şi Guvernul României pentru joint-venture-uri păguboase din care privaţii iau partea leului, iar universitatea firimiturile, de genul asocierii Agronomiei Bucureşti cu multimilionarul Puiu Popoviciu, prin care cel din urmă a pus mâna pe 220 hectare ale unităţii de învăţământ, pe care a ridicat un imperiu imobiliar, considerat cel mai mare proiect de gen din România postdecembristă. 

Expertul în educaţie Ştefan Vlaston crede că ridicarea acestei restricţii din Legea Educaţiei ce permite înstrăinarea patrimoniului reprezintă o portiţă pentru "patronii" universităţilor private, pentru a le permite să-şi monetizeze profitul generat de-a lungul anilor:  "La un moment dat a fost discuţia că patrimoniul rezultat în timpul activităţi a unei unvieristăţi private să revină fondatorilor. A fost respinsă legea de către Curtea constituţională. Universităţile private, fiind entităţi de interes public au avut nişte avantaje fiscale şi nu e corect ca bunurile dobândite în timpul activităţii să le revină fondatorilor. Prin modificarea Legii Educaţiei se face o şmecherie ca bunurile să ajungă la nişte SRL-uri sau fundaţii care au ca acţionari membrii fondatori. E o chichiţă avocăţească".

Cu doctorii la dreapta judecată

Doctorii în “meseria lor” care sunt descoperiţi a fi plagiatori nu mai pot fi la fel de uşor de deposedat de particula “doctor”, rectorilor şi senatelor universităţilor care au acordat titluri academice, luându-li-se “puterea de a retrage titluri”. Universităţile vor putea doar să sesizeze instanţele de judecată, care vor da verdictul. E o situaţie similară cu cea a verdictelor CNSAS, în care turnători de tip “Felix”, sau incompatibili de tip Sergiu Andon au târât instituţiile statului în procese lungi, ca la final, instanţa să constate ce se ştia de la bun început. În schimb, din cauza lungului drum prin justiţie, stabilirea incompatibilităţii în cazul lui Sergiu Andon i-a permis acestuia, să se bucure de mandatul de deputat până aproape de final, deşi ANI îl declarase incompatibil cu multă vreme înainte.
Pentru un politician de înalt calibru, o tergiversare de 2-3 ani a stabilirii verdictului de “plagiator”, permite de pildă câştigarea de timpi preţioşi pentru ascensiunea politică pe cele mai înalte culmi. Asta deoarece oricând s-ar invoca pata din CV numită “plagiat”, respectivul ar invoca cu aer legalist: “să lăsăm justiţia să-şi facă treaba”.

Legea Educaţiei din 2011, care încă este în vigoare, prevede la Art. 146, că: “Rectorul poate anula, cu aprobarea senatului universitar, un certificat sau o diploma de studii atunci cand se dovedeste ca s-a obtinut prin mijloace frauduloase sau prin incalcarea prevederilor Codului de etica si deontologie universitara”.

Articolul trecut de USL acum două zile prin Camera Deputaţilor “fură” pur şi simplu una din puterile fundamentale ale Universităţii: “Rectorul, cu aprobarea senatului universitar, poate solicita instanţei competente anularea unui certificat sau a unei diplome de studii atunci când se dovedeşte, prin acţiuni de control intern, control al Ministerului Educaţiei Naţionale sau o constatare a organelor abilitate ale statului, că s-a obţinut prin mijloace frauduloase sau prin încălcarea prevederilor Codului de etică şi deontologie universitară.»”.

Mai mult, dacă apare un scandal de presă în care se demonstrează negru pe alb că pe scena publică românească  a răsărit un nou “plagiator”, în lipsa unui control al “organelor statului”, plagiatorul poate scăpa basma curată, spre deosebire de forma încă în vigoare a Legii, pentru care era suficientă prevederea: “când se dovedeşte”, indiferent de entitatea care demonstrează plagiatul.
Camera Deputaţilor a adoptat pe 5 martie, cu o majoritate zdrobitoare de 69,9%, o serie de modificări la Legea Educaţiei care favorizează corupţia morală şi economică. Prin modificările avute în vedere de deputaţi redevin legale asocieri prin care se înstrăinează patrimoniul statului, iar sindicaliştii obţin privilegii mai mari. Mazilirea legii poate fi oprită doar de Senat, dar acolo şeful comisiei de specialitate este Ecaterina Andronescu, chiar iniţiatoarea modificărilor.

Ştefan Vlaston consideră însă că modificarea articolului de lege privind retragerea diplomelor este una legitimă: "În privinţa diplomelor doctorale, e singurul loc unde au dreptate, pentru că odată intrate în circuitul civil, legea prevede că nu mai pot fi retrase prin ordinul celui care le-a emis, ci se poate lucrul acesta doar prin hotărâre judecătorească. E exact aceeaşi situaţie ca cea de la Spiru Haret, când s-a încercat retragerea a 25.000 de diplome de licenţă, însă instanţa a anulat decizia ministerului".

Fostul ministru Daniel Funeriu e de altă părere: "E un tertip, pentru că oricând, orice persoană poate să sesizeze instanţele de judecată şi nu are nevoie de o lege care să spună explicit acest lucru. Anterior intrării în vigoare a Legii Educaţiei date de mine, retragerea diplomelor obţinute fraudulos se făcea pe cale judecătorească şi durau procesele şi 5 ani de zile. România a avut o mare problemă cu diplomele obţinute fraudulos în anii '90-2000 şi exista riscul ca diplomele din România să nu mai fie recunoscute nicăieri în Europa. De aceea Legea Educaţiei a introdus o procedură pur administrativă, prin care rectorul, cu votul senatului universitar să poată retrage diplomele dovedite frauduloase. Nu era pericolul ca conducerile universităţilor să abuzeze de acest drept, pentru că nici un rector nu vrea să strice imaginea universităţii pe care o păstoreşte, făcând abuz de retrageri de diplome. Practic eu l-am pus în defensivă pe fraudator, ca să curăţăm obrazul învăţământului românesc. Această îngreunare a procedurilor e o concesie făcută mafiei diplomelor universitare, e un tertip pentru a face aproape imposibilă retragerea diplomelor frauduloase. Şi ştim bine ce politician are în România probleme cu diploma obţinută prin fraudă. Tipic USL: Grăjdan bis".  

Profesorul "fără ore la clasă", care numără cotizaţiile

În Occident apar mereu noi discipline de studiu adaptate unei pieţe a muncii flexibile şi în continuă evoluţie. În România, majoritatea USL din Camera Deputaţilor pregăteşte dascălul care nu face nimic, dar este remunerat. 

Legea Educaţiei din 2011, prevede, la Art. 263, că “Personalul didactic de conducere, de indrumare si de control poate fi degrevat partial de norma didactica de predare, pe baza normelor aprobate prin ordin al ministrului educatiei, cercetarii, tineretului si sportului”.
Iată cum sună articolul de lege propus în ordonanţă de urgenţă de Guvernul Ponta şi trecut prin Camera Deputaţilor pe 5 martie a.c. : “ Personalul didactic, de conducere, de îndrumare şi de control poate fi degrevat, total sau parţial, de post/normă didactică, pe baza normelor aprobate prin ordin al ministrului educaţiei naţionale, elaborate cu consultarea federaţiilor sindicale reprezentative din învăţământ. De acelaşi drept pot beneficia şi persoanele desemnate de federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ, persoane aprobate prin ordin al ministrului educaţiei naţionale.»… La anexă, după punctul 21 se introduce un punct nou pct. 211, cu următorul cuprins: «211. Degrevarea reprezintă operaţiunea prin care personalului didactic, de conducere, de îndrumare şi de control, precum şi persoanelor desemnate de federaţiile sindicale reprezentative din învăţământ, li se poate reduce postul/norma didactică, total sau parţial, cu păstrarea drepturilor salariale.»”
Specialistul în educaţie Ştefan Vlaston explică care e miza introducerii în Legea Educaţiei a acestei prevederi ciudate: "Ca să închidă gura sindicaliştilor…până acum beneficiau de scutirea asta şefii mari de la centrala sindicatelor. Acum se extinde acest privilegiu şi asupra sindicaliştilor monitori. Nu e clar ce înseamnă sindicalist monitor. Poate însemna orice, inclusiv şefii de sindicate de prin şcoli, ceea ce înseamnă că la nivelul fiecărei şcoli, grădiniţe, gimnaziu, se introduce câte un parazit, care primeşte salariu de la stat, fără să predea la clasă".
Probleme mari şi cu Carta Universitară

Votul de acum 2 zile al deputaţilor abrogă alineatul (5) al Art. 128: “Carta universitara se adopta numai dupa rezolutia pozitiva a Ministerului Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului privind avizul de legalitate asupra Cartei universitare. Rezolutia privind avizul de legalitate se emite de catre Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului in termen de maximum 30 de zile de la data solicitarii institutiei de invatamant superior”.
Pe 5 martie 2013 deputaţii au decis, că în cazul în care Universităţile se abat de la normele de etică, transparenţă şi legalitate, ocupându-se cu matrapazlâcuri, să le aplice o pedeapsă modică şi anume:
a) revocarea din functie a rectorului, in baza propunerii Consiliului de etica si management universitar, cu consultarea senatului universitar…Camera Deputaţilor a adoptat pe 5 martie, cu o majoritate zdrobitoare de 69,9%, o serie de modificări la Legea Educaţiei care favorizează corupţia morală şi economică. Prin modificările avute în vedere de deputaţi redevin legale asocieri prin care se înstrăinează patrimoniul statului, iar sindicaliştii obţin privilegii mai mari. Mazilirea legii poate fi oprită doar de Senat, dar acolo şeful comisiei de specialitate este Ecaterina Andronescu, chiar iniţiatoarea modificărilor.

 Astfel alianţa USL a eliminat paragrafele “periculoase” în cazul în care o Universitate de stat sau privată ar fi  prinsă că a încălcat grav legile. Astfel, pe 5 martie deputaţii au votat pentru abrogarea punctelor b) şi c) de mai jos: 
b) reduce sau elimina temporar sau definitiv accesul la finantarile din surse publice, la propunerea Consiliului de etica si management universitar;
c) propune Guvernului initierea unui proiect de lege de reorganizare sau desfiintare a institutiei de invatamant superior in cauza.
Presiuni pe votul dascălilor

Totodată, deputaţii au votat abrogarea unui paragraf din actuala lege astfel încât profesorii să fie obligaţi să voteze la vedere în consiliile de specialitate. Iată ce prevedea paragraful abrogat: “După constituirea consiliului de administratie, membrii acestuia aleg un preşedinte de şedinţă din rândul cadrelor didactice prin hotărâre adoptată cu votul secret al majorităţii. Preşedintele de şedinţă este ales pentru o perioadă de cel mult un an, conduce şedinţele consiliului de administratie şi semnează hotărârile adoptate în această perioadă”.
Ce spun iniţiatorii modificărilor

Dată fiind substanţa modificărilor pe care USL vrea să le aducă Legii Educaţiei, am încercat să obţinem punctul de vedere al Guvernului, al preşedintelui Comisiei de Învăţământ, Tîlvăr Angel (PSD), al vicepreşedinţilor Comisiei de Învăţământ, Băişanu Ştefan Alexandru (PNL) şi Zisopol Dragoş Gabriel (minorităţi), precum şi de la secretarii de comisie Victor Cristea (PSD) şi Raluca Turcan (PDL). Doar ultima ne-a răspuns, însă fără a şi lămuri, întrucât se afla în teritoriu.
Precizăm că mai este o şansă să se anuleze aceste modificări, prin Ordonanţa de Urgenţă nr. 92/2012, deoarece camera decizională este Senatul.
Aici, însă, şef al Comisiei de Învăţământ este Ecaterina Andronescu. Exact cea care ocupa fotoliul de ministru al Educaţiei pe 19 decembrie 2012, când Guvernul Ponta I a emisă OUG nr. 92/2012. Până la închiderea ediţiei, nu am primit un punct de vedere al Ecaterinei Andronescu.

Reacţia lui Funeriu:

Consilierul prezidenţial Daniel Funeriu, ministrul educaţiei în mandatul căruia a fost elaborată actuala Lege a Educaţiei, a comentat subiectul atât pe blogul său, cât şi în dialogul cu RL în modul următor: “Când copilul dumneavoastră vă va întreba data viitoare ”eu am muncit, de ce am notă şi diplomă identică cu colegul care a copiat referate de pe internet?” de-acum aveţi răspunsul: pentru că familia noastră a votat USL. Cred că trebuie să conştientizăm acest lucru, şi să nu mai daţi, la infinit, vina pe ”sistem”. Sistemul este exact ceea ce votaţi”.(DANIEL BEFU)

Rectorii nu mai pot anula diplomele de doctor, chiar dacă e vorba despre plagiat

Senat: Susţinerea tezei de doctorat se poate face în termen de 4 ani de la terminarea studiilor

Rectorii universităţilor nu mai pot anula diplomele de doctor, chiar dacă este vorba despre un plagiat. Asta prevede o ordonanţă de urgenţă care aduce mai multe modificări Legii Educaţiei Naţionale.
Potrivit ordonanţei de urgenţă, rectorii universităţilor pot doar solicita autorităţilor competente, în urma unei anchete interne şi a Ministerului Educaţiei, retragerea diplomei de doctorat, potrivit Digi 24.

Până acum însă, rectorul, cu aprobarea Senatului universităţii, putea anula un certificat sau o diplomă de studii dacă existau suspiciuni că lucrarea ar fi fost plagiată sau ar fi încălcat normele de etică.

O altă noutate este că, în cazul exercitării unei funcţii de demnitate publică, rectorii au obligaţia de a se suspenda din funcţie. Tot rectorii, spune amendamentul, vor decide desemnarea şi plata personalului universitar care desfăşoară activităţi de conducere şi de cercetare suplimentare.

În plus, Comisia de educaţie a propus eliminarea sancţiunilor financiare pe care ministerul le-ar putea da universităţilor. Tot ce mai poate face ministerul este să schimbe rectorul instituţiei respective.(REDACTIA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Două burse de 19.000 de euro anual la Şcoala Americană din Bucureşti pentru elevii de top din clasa a VII-a şi a VIII-a

Burse pentru elevii talentaţi, dar fără bani, la Şcoala Americană din Bucureşti  

Elevii de clasa a VII-a şi a VIII-a cu rezultate foarte bune la învăţătură, care vor să studieze la o facultate din străinătate, se pot înscrie pentru cele două burse de studiu, de câte 19.000 de euro anual, oferite de Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti, timp de patru sau cinci ani. Aceştia vor obţine la final diploma de Bacalaureat Internaţional, recunoscută de universităţile de top din lume.

Anul acesta, Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti a anunţat că oferă două burse pentru anul şcolar 2013-2014, pentru care pot candida elevi cu rezultate şcolare foarte bune din clasele a VII-a şi a VIII-a, până pe 28 martie, potrivit unui comunicat de presă al instituţiei.

Bursele oferite de Şcoala Americană Internaţională din Bucureşti acoperă integral taxele de şcolarizare pe parcursul celor patru sau cinci ani de studiu, precum şi costurile activităţilor extra-şcolare. Valoarea anuală a unei burse este de peste 19.000 euro.

Aceste burse ”sunt oferite în fiecare an elevilor care doresc să îşi dezvolte aptitudinile urmând cursurile Bacalaureatului Internaţional, ce le oferă acces la o programă educaţională internaţională şi posibilitatea de a-şi continua studiile în universităţi de top din întreaga lume”, susţin reprezentanţii şcolii private.

Criteriile de selecţie a elevilor

De aceste burse pot beneficia elevi din orice instituţii de învăţământ care demonstrează abilităţi academice remarcabile, nevoia susţinerii din punct de vedere financiar, precum şi implicarea în activităţi extracuriculare, care să facă dovada unui comportament etic.

Câştigătorii burselor pentru cei patru sau cinci ani de studiu vor avea posibilitatea de a se pregăti pentru a obţine diploma Bacalaureat Internaţional în urma programului desfăşurat pe parcursul claselor a XI-a şi a XII-a.

Diplomă de Bac internaţional

”Bacalaureatul Internaţional reprezintă unul dintre cele mai riguroase cursuri pre-universitare şi se bazează pe un model universal ce cuprinde multiple elemente educaţionale specifice mai multor ţări”, se mai arată în comunicat.

Potrivit sursei citate, toţi bursierii absolvenţi ai Şcolii Americane Internaţionale din Bucureşti care au obţinut o astfel de diplomă au fost acceptaţi cu bursă totală sau parţială de către universităţi de top din Europa, America de Nord sau Australia.

De asemenea, reprezentanţii şcolii spun că elevii interesaţi de aceste burse sunt invitaţi, împreună cu părinţii în data de 13 martie, la o sesiune de informare, pentru a obţine datele cu privire la programul de burse.(OANA CRACIUN)

EVENIMENTUL ZILEI
Legea Educației, MĂCELĂRITĂ în Camera Deputaților. Titlurile ”DOTTORE”, mult mai greu de retras

Controversata ordonanță 92/2012 semnată în decembrie de Ecaterina Andronescu a fost aprobată, prin vot, în plenul Camerei Deputaților, nu înainte ca membrii Comisiei de învățământ să-i mai aducă o serie de amendamente care practic șterg cu buretele o mare parte din reforma realizată în 2011 de fostul ministru al Educație, Daniel Funeriu.

Proiectul legislativ urmează să ajungă și pe masa senatorilor, care au vot decizional. 

Deputatul PDL, Raluca Turcan, atrage atenția că noile schimbări nu fac decât să “politizare la vârf” sistemul de învățământ. În plus, aceasta cere Senatului să “corecteze votul profund greşit dat de majoritatea USL în Camera Deputaţilor”și să “restabilească incompatibilitatea dintre funcţia de rector şi cea de politician”, anulată de ordonanța de urgență a Ecaterinei Andronescu.

Există însă slabe șanse ca acest lucru să fie posibil, având în vedere că șefa comisie de educație de la Senat este nimeni alta decât Andronescu.

Iată cele mai importante zece modificări aduse Legii Naționale a Educației (LEN):

1.
Rectorii nu mai pot anula pe cale administrativă diplomele de studii obținute în mod fraudulos, ci trebuie să treacă întâi prin instanță de judecată.Un proces care ar putea dura și câțiva ani de zile

2.
Educatorii și învățătorii nu mai sunt obligați să facă facultatea în următorii 6 ani dacă vor să își păstreze postul, însă pentru ocuparea funcțiilor didactice este necesară "absolvirea cu diplomă a studiilor universitare de licență în profilul postului"

3. Universitățile care încalcă răspunderea publică nu mai pot fi sancționate cu tăierea accesului la finanțări din surse publice și nici prin reorganizare sau desființarea instituției

4.
Evaluarea școlilor doctorale se va face integral de către CNATDCU( proaspăt reorganizat și populat cu apropiați ai puterii) pe baza criteriilor stabilite de membrii Consiliului, și nu de către ARACIS sau de către o altă agenție de asigurare a calității, așa cum era până acum

5.
Consiliile de administrație ale universităților vor fi dominate de acum înainte de către director și dascăli, aceștia reprezentând 50% din membri, în vreme ce Legea Educației prevede doar 3 cadre didactice, cu tot cu director, restul fiind reprezentanți ai părinților și administrației locale

6.Universitățile pot împărți dreptul de administrare și folosință asupra patrimoniului cu societățile comerciale sau asociațiile în care sunt asociați sau acționari, lăsând cale liberă patronilor universităților private de a-și lua o cotă parte din profitul generat de-a lungul vremii. 

7.Clasa a IX-a trece înapoi la liceu, iar învățământul gimnazial rămâne în forma claselor V-VIII.
Evaluarea Națională de la finalul clasei a VIII-a nu va mai cuprinde o probă transdisciplinară ( biologie, chimie, fizică)

8.
Rectorii numiți membri ai Guvernului sau secretari de stat au obligația de a se suspenda din funcție pe perioada exercitării respectivei demnități. ( În realitate, atât ministrul Educației, Remus Pricopie, cât și cel al Cercetării, Mihnea Costoiu sunt rectori la SNSPA, respectiv Politehnica București)

9.
Directorii de școli pot fi degrevați total de normă didactică, nu doar parțial ca până acum. Beneficiază de aceeași păsuire și reprezentranții sindicaliștii din învățământ

10.
Cei 22.000 de învățători și educatori cu experiență nu își vor putea echivala studiile. Articolul a fost abrogat

Grupurile parlamentare UDMR si PDL si-au exprimat nemultumirea fata de aceste amendamente potrivit carora ponderea reprezentantilor administratiei publice locale si a parintilor in Consiliile de administratie ale scolilor a fost diminuata, in favoarea profesorilor.(ANDREEA CIULAC)

� http://adevarul.ro/educatie/universitar/impostura--academica-direct-tribunal-cemodificari--vor-aduce--sistemului-universitar-romania-1_5138424b00f5182b85db7468/index.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/fostul-ministru-daniel-funeriu-critica-pe-blogul-modificarile-aduse-legii-educatiei-nationale-deputati-1_513740b900f5182b85d6ace4/index.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/noua-lege-a-educatiei-din-nou-in-anii-90-ca-inovatie-politicienii-au-inventat-profesorul-de-nimic-295362-pagina2.html#top_articol


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/rectorii-nu-mai-pot-anula-diplomele-de-doctor-chiar-daca-e-vorba-despre-plagiat-295390.html


� http://adevarul.ro/educatie/scoala/doua-burse-19000-euro-anual-Scoala-americana-bucuresti-elevii-top-clasa-vii-a-viii-a-1_513608e100f5182b85d070e8/index.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/legea-educatiei-macelarita-in-camera-deputatilorvotul-lor-aduce-politizarea-la-varf-a-s.html
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