REVISTA PRESEI


Vineri, 8 februarie 2013

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	INCOME MAGAZINE

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	ROMÂNIA LIBERĂ

	CURENTUL
	ZIARUL FINANCIAR

	EVENIMENTUL ZILEI
	


STIREA ZILEI

TOŢI CANDIDAŢII CARE AU OBŢINUT MINIMUM NOTA 7 LA CONCURSUL DE OCUPARE A POSTURILOR DIN PREUNIVERSITAR, DESFĂŞURAT ÎN AUGUST 2012, ŞI CARE AU OCUPAT UN POST PE PERIOADĂ DETERMINATĂ ÎN ANUL ŞCOLAR 2012-2013 SE VOR PUTEA TITULARIZA
ÎNVĂŢĂMÂNT
EVENIMENTUL ZILEI

Ministrul Remus Pricopie, la un pas să șteargă din sistem 13.000 de DASCĂLI! Abramburica l-a scos din încurcătură în ultima clipă!

Circa 13.000 de profesori, care au participat la concursul de titularizare de anul trecut și au obținut note peste 7, erau cât pe ce să nu fie luați în considerare, anul acesta, la ocuparea posturilor în învățământ, din cauza unui ordin de ministru semnat de actualul ministru al Educației, Remus Pricopie și publicat în Monitorul Oficial în data de 30 ianuarie. Ecaterina Andronescu a rezolvat problema tacit, înainte ca scandalul să răsufle.

ZDocumentul  a modificat metodologia privind mişcarea personalului didactic din învăţământul preuniversitar în anul școlar 2013-2014, dând astfel posibilitatea doar celor care au dat examen de titularizare între 2008 şi 2011 să ocupe un loc acolo unde există catedre disponibile. 

Profesor de 10, inexistent în sistem 

Cristina Rădoi (26 de ani), suplinitoare de franceză la Şcoala 89 "Nicolae Labiş" din Capitală a luat nota maximă la examenul de titularizare de vara trecută. Anul acesta spera să devină profesoară cu acte în regulă, însă a aflat de curând că nu mai poate face nici măcar o simplă cerere de încadrare. ”Până acum, metodologia privind mișcarea de personal, care apărea în fiecare an, prevedea ca profesorii care au luat ore într-o școală și au obținut la examenul de titularizare o notă mai mare de 7, să devină titulari. Anul acesta însă, sunt menționați doar cei din “promoțiile” 2008, 2009, 2010 și 2011”, explică dascălul. 

Tânăra, unul dintre cei șapte profesori de franceză din țară care au luat nota 10 la examenul de titularizare, spune că trecerea de la suplinitor la titular nu-i va aduce o majorare salarială, dar îi va asigura stabilitatea.”Odată obținută titulatura, te poți numi profesor pe viață, altfel riști să stai cu frică în fiecare an că altcineva cu o notă mai mică îți poate lua locul”, arată profesoara de franceză. “Contestaţiile privind soluţionarea cererilor de titularizare în învăţământul preuniversitar în baza rezultatelor obţinute la concursurile de ocupare a posturilor didactice/catedrelor vacante/rezervate în învăţământul preuniversitar de stat susţinute în specialitatea postului didactic/catedrei în iulie 2011, iulie 2010, iulie 2009 sau iunie - iulie 2008, se depun la inspectoratul şcolar în perioada prevăzută în Calendar şi se soluţionează de consiliul de administraţie al inspectoratului şcolar”, se arăta în noua versiunea a alineatului 5 al articolului 55 din Ordinul Nr. 6239 pe 2012. 

Pentru ea și pentru cei 12.811 profesori care au susținut examenul de titularizare în luna august a anului 2012 mai există însă o speranță. Conform noului ordin, cererile de ocupare a catedrelor se vor depune la nivel de școală în perioada 15-17 aprilie 2013. „Vrem doar să se repare greșeala cât mai repede”, adaugă dascălul. 

Operațiunea Abramburica 

Cei de la ministerul Educație au convocat toți inspectorii din țară la o ședință fulger, pentru discuta despre chestiunea dascălilor rămași pe dinafară."Chiar acum sunt la o întâlnire la minister și ni s-a promis că în 2-3 zile vom primi actul normativ care rezolvă problema. Să nu-și facă oamenii nicio grijă, vor fi încluși în mobilitatea de personal alături de promoțiile celelalte", a explicat astăzi Valentin Cuibus, inspectorul școlar din Cluj, pentru Evenimentul Zilei. 

Înainte însă, însăși Ecaterina Andronescu, fostul ministru al Educației, a depus un amendament la bugetul Educației, pentru a soluționa chestiunea și a-l scoate basma curată pe protejatul său, ministru "Încurcă-Lume", Remus Pricopie. 

'De prevederile art.253 alin.(1) din Legea educaţiei naţionale, nr.1/2011, cu modificările şi completările ulterioare, beneficiază în anul 2013 şi candidaţii care au obţinut cel puţin nota 7 la concursul de titularizare în anul 2012, în condiţiile legii. Potrivit art. 253 din Legea educaţiei naţionale, nr.1/2011, cadrele didactice netitulare calificate care au participat la concursuri de titularizare în anii 2008, 2009, 2010 şi 2011, care au obţinut cel puţin nota 7 şi au ocupat un post/o catedră devin titulare în sistemul de învăţământ preuniversitar dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii generale: se certifică viabilitatea postului/catedrei şi consiliul de administraţie al şcolii respective este de acord', prevede amendamentul admis astăzi în Parlament. (ANDREEA CIULAC)
Profesor bătut de doi elevi într-o școală specială din Craiova

Un instructor de la Şcoala Specială "Sfântul Vasile" din Craiova a fost bătut de doi elevi de clasa a opta, fraţi gemeni. Bărbatul a refuzat să depună plângere la poliție pentru a nu le strica viitorul copiilor.

Cei doi copii, cu deficit de auz, au intrat miercuri în sala de clasă cu un telefon mobil, în ciuda faptului că folosirea acestui dispozitiv este interzisă, potrivit regulamentului şcolii. 

Felix Ungureanu, instructor pentru educaţie extraşcolară la Şcoala Specială, a fost chemat de o altă profesoară, care s-a plâns de faptul că cei doi elevi se jucau cu telefonul mobil în timpul orei şi deranjau activitatea didactică a întegii clase.  Instructorul le-a cerut fraţilor telefonul mobil şi, pentru că aceştia au ripostat, acesta s-a repezit să le ia telefonul, însă a fost îmbrâncit de unul dintre băieții care încercase să-l lovească cu scaunul, au povestit copiii martori la incident. Instructorul s-a dezechilibrat și s-a lovit, timp în care celălalt băiat îl lovea cu pumnii. 

Instructorului i s-a făcut milă de elevi 

În certificatul medico-legal obţinut astăzi este cosemnat că acesta are nevoie de 5-6 zile de îngrijiri medicale. Cei doi frați au părăsit instituția și s-au adăpostit la mama lor, în comuna Dobrești. Băieții au fost găsiți de polițiști. “ Părţile implicate în incident au fost invitate astăzi, la Secţia 2 Craiova, ocazie cu care atât profesorul cât şi părinţii elevilor şi-au exprimat, în scris, opţiunea de a nu depune plângeri penale”, a declarat comisar-şef Adrian Căpraru, purtătorul de cuvânt al IPJ Dolj. 

Deși, elevii ar avea un comportament agresiv, fiind implicați și în alte incidente, instructorul a declarat la poliție că nu dorește să le strice viața celor doi copii, dat fiind problemele de sănătate ale acestora. Inspectoratul Şcolar Judeţean a declanşat o anchetă cu privire la incident, în vederea hotărârii de a le scădea sau nu nota la purtare.  (MARIA IRIMESCU)
Domnul educator de la grădiniță. E singurul bărbat într-o meserie a femeilor

Prichideii de la o grădiniţă din comuna suceveană Horodniceni nu cumpără la început de an şcolar flori „pentru doamna”, ci pentru domnul, pentru că ei sunt singurii din tot judeţul care au educator un bărbat.

Zilele trecute, când l-am vizitat, a fost de ajuns să ne uităm la bucuria micuţilor care erau fascinaţi de educatorul lor, pentru a ne da seama că se poate şi aşa. Educator bărbat.

Când îi vezi pe preşcolari cu gura până la urechi, înconjurându-l pe Teodor Jorea, realizezi că, chiar şi într-o meserie, despre care se ştie că e exclusiv a femeilor, pot face carieră şi bărbaţii. Le spune ghicitori, povestioare, se joacă, colorează împreună cu ei, are o voce blândă şi nu au cum micuţii să nu-l iubească. În ţară mai sunt bărbaţi educatori, însă îi numeri pe degete.

Teodor Jorea a fost iniţial prelucrător prin aşchiere, însă, aşa cum îi place să spună, destinul l-a făcut să prelucreze suflete de copii. Educator la grădiniță e din 2006, după ce iniţial a fost administrator de şcoală, în comună. A dat examene şi a fost mai întâi profesor suplinitor, apoi profesor titular, iar ani la rând a predat la şcoala generală. 
Când a trecut la grădiniţă, îşi aminteşte că la început părinţii au fost reticenţi să-şi dea copiii la un educator bărbat. „În primă fază, aveam 29 de copii înscrişi la grupă însă, în primele zile, numărul celor care veneau nu trecea de zece. Pe parcurs, au început să vină în număr mai mare, pentru ca, după o lună, să fim nevoiţi să mai aducem măsuţe şi scăunele că nu mai era loc”, povesteşte educatorul.

Şi părinţii sunt încântaţi de „domnul educatoare”. „Nepotul meu povesteşte zilnic ce face la grădiniţă şi l-am văzut entuziasmat tot timpul”, mărturiseşte Maria Mihai, bunica unuia dintre copiii care nu iau flori „pentru doamna”, ci pentru domnul. (SERGIU RUSU)

GÂNDUL
Anchetă la o şcoală specială unde un dascăl a fost bătut de doi fraţi hipoacuzici

Conducerea Şcolii Speciale "Sfântul Vasile" din Craiova a declanşat o anchetă internă după ce un instructor de educaţie de la unitatea de învăţământ a fost lovit cu un scaun în cap şi bătut cu pumnii de doi fraţi cu probleme hipoacuzice, într-o sală de clasă, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Potrivit directorului Şcolii Speciale "Sfântul Vasile" din Craiova, Florentina Bălaşa, incidentul a avut loc miercuri, într-o sală de clasă. Astfel, fraţii gemeni în vârstă de 15 ani au venit la şcoală cu un telefon mobil, iar o profesoară i-a semnalat acest lucru instructorului de educaţie extraşcolară Felix Ungureanu. 
Ulterior, dascălul a venit în clasă şi le-a cerut fraţilor telefonul mobil, iar pentru că aceştia au refuzat, s-a îndreptat spre băncile în care stăteau cei doi, moment în care unul dintre ei s-a enervat şi a răsturnat masa, iar celălalt a luat un scaun cu care l-a lovit în cap pe profesor, apoi amândoi au început să-l lovească pe instructor cu pumnii. "În momentul în care unul dintre gemeni a răsturnat masa, eu m-am uitat imediat jos spre podea pentru că m-a speriat zgomotul. În acel moment celălalt frate a pus mâna pe scaun, iar dacă nu striga la mine doamna profesoară care era în clasă, probabil că se întâmpla ceva mult mai grav. Eu am apucat să pun mâna să mă feresc şi m-a lovit la cap, însă uşor. Apoi ambii au început să mă lovească din toate părţile cu pumnii", a povestit intructorul Felix Ungureanu.

Dascălul a mers, joi, la Institutul de Medicină Legală Craiova, pentru a-şi lua cerificat medical, necesitând trei-patru zile de îngrijiri medicale. El spune însă că nu intenţionează să depună plângere împotriva fraţilor pentru că provin dintr-o familie destrămată, cu probleme financiare, iar mama lor este hipoacuzică.

Imediat după incident profesorii au chemat Poliţia şi au anunţat Inspectoratul Şcolar Judeţean Dolj. De asemenea, conducerea şcolii a declanşat o anchetă în acest caz. "Am declanşat o anchetă. Vrem să-i ajutăm atât pe copii, cât şi pe părinţi să le oferim consiliere psihologică. Este foarte greu de comunicat cu familia pentru că şi mama are probleme. Va fi organizată o comisie pentru a se stabili dacă celor doi elevi li se va scădea sau nu nota la purtare în urma incidentului", a declarat Florentina Bălaşa, directorul unităţii de învăţământ.

Cei doi fraţi nu sunt la prima abatere de acest gen, profesorii declarând că băieţii au mai fost implicaţi şi în trecut în diverse conflicte.

La Şcoala Specială "Sfântul Vasile" din Craiova învaţă 110 de elevi cu probleme hipoacuzice, dar şi cu diverse handicapuri. (GEORGOANA STĂNESCU)
INCOME MAGAZINE
Candidaţii titularizabili din 2012 pot ocupa posturi pe durată nedeteminată în şcolile unde predau

Toţi candidaţii care au obţinut minimum nota 7 la concursul de ocupare a posturilor din preuniversitar, desfăşurat în august 2012, şi care au ocupat un post pe perioadă determinată în anul şcolar 2012-2013 se vor putea titulariza, a anunţat, joi, Ministerul Educaţiei Naţionale.

MEN a precizat, joi, într-un comunicat remis agenţiei MEDIAFAX, că toţi candidaţii care au obţinut nota 7 sau peste 7 la concursul de ocupare a posturilor din învăţământul preuniversitar, din august 2012, şi care au ocupat, în baza acestor note, un post pe perioadă determinată în anul şcolar 2012-2013, se vor putea titulariza. Altfel spus, respectivii candidaţi vor putea încheia un contract pe perioadă nedeterminată cu unitatea de învăţământ în care sunt repartizaţi la acest moment, dacă postul respectiv este viabil, iar candidaţii obţin avizul Consiliului de Administraţie al şcolii. "Ministerul Educaţiei Naţionale asigură, astfel, crearea de condiţii egale în ceea ce priveşte ocuparea de posturi pentru candidaţii titularizabili din 2012 şi cei din anii precedenţi (2009-2011)", a precizat sursa citată. (MIHAELA POPESCU)
ZIARUL FINANCIAR
Ambasadorii străini la Bucureşti despre economie: Aduceţi companiile de stat pe profit, cheltuiţi banii de la UE, investiţi în educaţie şi susţineţi IMM-urile

Restructurarea companiilor de stat, direcţionarea investiţiilor publice şi private către sistemul educaţional şi un mediu antreprenorial puternic sunt soluţiile pentru a accelera creşterea economică din România, prezentate ieri de ambasadorii Marii Britanii, Poloniei şi Finlandei cu ocazia evenimentului Roma­ni­an Business Leaders Summit, o organizaţie non-guvernamentală fondată în urmă cu doi ani de mai mulţi executivi şi antreprenori din mediul de business local. "Cred că provocarea pentru România, Polonia, Finlanda şi pentru întreaga Uniune Europeană este în acest moment competitivitatea, acesta este elementul pe care trebuie să ne concentrăm. Trebuie să vedem dacă sectorul public poate fi un motor de creştere pentru economie sau dacă este un element care stă în faţa creşterii economice", a declarat Martin Harris, ambasadorul Marii Britanii.

Şeful diplomaţiei brianice la Bucureşti a subliniat că firmele care se află în continuare în portofoliul statului trebuie restructurate astfel încât acestea să treacă pe profit. "Trebuie să începeţi reformele cu companiile deţinute de stat. Aceste companii trebuie să producă profit şi nu pierderi pentru bugetul de stat."

Declaraţiile lui Martin Harris vin în contextul în care guvernul Ponta are pe masă mai multe dosare de privatizare, printre care se numără cel al combinatului Oltchim, al transportatorului de gaze Transgaz sau al transportatorului feroviar CFR Marfă.

Harris a readus în lumina reflectoarelor şi o altă "pată" de pe obrazul administraţiei de la Bucureşti: absorbţia fondurilor europene. El a notat că noul buget al Uniunii Europene în pe­rioada 2014-2020 va direcţiona cu precădere fondurile comunitare către economiile periferice, printre care se numără şi România. Ambasadorul a adăugat însă că degeaba va aloca Bruxelles-ul mai multe miliarde de euro României atâta timp cât Bucureştiul nu va reuşi să cheltuiască aceşti bani. "România trebuie să dezvolte capacitatea de a cheltui fondurile europene, problema este că trebuie să dezvolte această capacitate acum şi nu în viitor. Una dintre soluţii este aceea de a «cumpăra» această capacitate din sectorul privat."

Cu un an înainte de termenul limită pentru programul de fonduri europene din actualul exerciţiu financiar, România continuă să aibă cea mai mică rată de absorbţie din UE. Din cele 30 de miliarde de euro alocate de UE în perioada 2007-2013, România a reuşit să atragă aproximativ 10% din fondurile structurale şi 50% din cele pentru agricultură. În total, pe axa Bruxelles-Bucureşti au venit în ultimii şase ani doar 7 miliarde de euro.

Un alt motor de creştere pe termen lung pentru economie adus este reformarea sistemului educaţional, a spus Ulla Vaisto, ambasadoarea Finlandei în România. "Acum două sau trei decenii Finlanda era cum este acum România. Atunci eram o ţară săracă, iar oamenii emigrau la acel moment în Suedia pentru că era o ţară mai bogată. Situaţia este acum total diferită, iar acest lucru se datorea­ză sistemului de educaţie şi faptului că am dorit să fim o economie bazată pe cunoaştere şi abilităţi."

Sistemul educaţional finlandez este considerat ca fiind unul dintre cele mai inovative din lume şi în acelaşi timp unul dintre cele mai performante. Spre exemplu, datele Indicelui Competitivităţii Globale, un instrument al Forumului Economic Mondial, consideră sistemul educaţional finlandez ca fiind cel mai performant din lume. Spre comparaţie, din punct de vedere al performanţei în educaţie aceeaşi instituţie clasează România pe locul 26 între economiile UE. "Cheltuim 7% din PIB pentru educaţie şi alte 4% pentru cercetare. Schimbările au însă nevoie de timp, este nevoie să se schimbe o generaţie până se vor vedea rezultatele, probabil 15-20 de ani." 

O soluţie pentru a reduce şomajul este orientarea către antreprenoriat prin deschiderea de microîntreprinderi, a subliniat şi Marek Szcygiel, ambasadorul Poloniei în România. "În Polonia o mare parte din întreprinderile mici şi mijlocii se dezvoltă ca o soluţie alternativă la un loc de muncă. De aceea, acestea nu sunt orientate spre creştere. O pătrime din întreprinderile mici şi mijlocii deschise cad după un an", a spus ambasadorul. El a adăugat că Polonia atrage investiţii străine directe de 13,5 miliarde de euro anual, dar că economia poloneză este un investitor net în străinătate, la aceasta contribuind şi micile companii. "Dezvoltarea întreprinderilor mici şi mijlocii este în Capitală şi spre vestul ţării datorită dezvoltării relaţiilor cu Germania şi Cehia."

Fundaţia Romanian Business Leaders este o organizaţie non-guvernamentală fondată în luna iulie 2011. Printre fondatori se numără Mihai Marcu (preşedinte MedLife), Lucian Butnaru (CEO ZebraPay) sau Andreea Roşca (managing partner Excel Communications).

Unu din doi antreprenori crede că va rămâne la pământ după un prim eşec

Unu din doi antreprenori crede că eşecul este o barieră pentru proiectele de afaceri viitoare, iar numai 12% dintre oamenii de afaceri cred că un eşec în businesss este o oportunitate de învăţare, se arată în rezultatele studiului "Barometrul Antreprenoriatului", realizat de Ernst & Young. "Diferenţa dintre piaţa din România şi cea din economiile mature este că în cele din urmă 40% din antreprenori consideră că eşecul este o oportunitate de a învăţa", a spus Bogdan Ion, country managing partner al Ernst & Young.

Rezultatele studiului arată că 56% dintre antreprenorii chestionaţi au răspuns că tinerii antreprenori au acces foarte dificil la finanţare, iar un total de 92% din respondenţi consideră că finanţarea este dificilă pentru tinerii întreprinzători. În acelaşi timp niciun respondent nu crede că obţinerea de fonduri este o misiune uşoară pentru un antreprenor la început de drum. Mai mult, rezultatele studiului arată că antreprenorii locali nu sunt mulţumiţi de modul de reglementare şi impozitare, în condiţiile în care doar o treime din cei chestionaţi consideră că România are o legislaţie eficientă pentru începerea unei afaceri de la zero.

Concluziile studiului făcut de Ernst & Young au rezultat în urma agregării răspunsurilor a 95 de antreprenori, dar reprezintă şi concluziile unei serii de 12 interviuri cu 12 cunoscuţi antreprenori români. (GABRIEL RAZI)
SINDICATE
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100 de angajaţi de la Poşta Română au pichetat sediul instituţiei, cerând demisia conducerii

Aproximativ 100 de angajaţi ai Companiei Naţionale Poşta Română au pichetat joi sediul instituţiei, cerând demisia conducerii, pe care o acuză de "incapacitate şi nepăsare", care vor duce la reducerea salariilor, la desfiinţarea de oficii poştale urbane şi a tuturor ghişeelor poştale rurale.

Sindicaliştii au scandat timp de o oră "Hoţii!" şi "Demisia!", ameninţând că vor reveni în stradă în 12 februarie, pentru un miting în Piaţa Constituţiei.

La pichetul de la Compania Naţională Poşta Română (CNPR) a participat şi preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin, care le-a spus protestatarilor că a făcut apel şi la sindicalişti din alte domenii pentru ca aceştia să li se alăture la mitingul din 12 februarie. 

Dumitru Costin a precizat că deşi la CNPR a venit un management privat, care este plătit foarte bine pentru ceea ce ar trebui să facă, tot ce s-a văzut în ultimele şase luni este un contract prin care Poşta devine revânzător de servicii telefonice. "În opinia noastră, acest tip de nou contract nu le aduce mari beneficii. Aceste lucruri nu mai pot continua şi nu se poate ca singura soluţie pe care un manager o pune pe masă să fie un buget mai mic ca anul trecut şi să amputăm drepturi salariale pentru toată suflarea (...) Poşta Română are soluţii alternative", a spus liderul BNS.

Sindicatul Lucrătorilor Poştali din România (SLPR) acuză de "incapacitate şi rea-voinţă aşa-zişii mari experţi ai Poştei Române", care nu au produs şi implementat "nici măcar o singură măsură coerentă şi concretă de funcţionare durabilă a acestei companii în piaţa serviciilor poştale din România". Totodată, sindicaliştii îi acuză de nepăsare şi pe responsabilii din centralul CNPR cu sarcini în aprovizionarea ritmică a locurilor de muncă cu materialele şi consumabilele strict necesare efectuării serviciului poştal, a căror lipsă este suplinită prin contribuţiile lunare ale angajaţilor, din banii proprii.

Sindicaliştii spun că sunt îngrijoraţi de viitorul locului lor de muncă, deoarece în ultimii ani managementul CN Poşta Română nu şi-a asumat deloc rolul de manager creativ, "ci doar pe acela de administrator mediocru, ce ţine echilibrul societăţii pe care o administrează exclusiv prin amputarea drepturilor angajaţilor".

De asemenea, sindicaliştii susţin că au început acţiunile de protest şi pentru că, de peste trei ani, CNPR se află în continuu proces de organizare şi reorganizare, "cu efecte vizibile doar în degradarea calităţii serviciilor, a condiţiilor de muncă şi pierderea locurilor de muncă". Aceştia reclamă şi ultimele solicitări ale managementul CN Poşta Română, prin care ar urma să se reducă veniturile salariaţilor cu peste 10 la sută, precum şi intenţia de desfiinţare a jumătate dintre oficiile poştale urbane şi a tuturor ghişeelor poştale rurale.

Liderii sindicali susţin că, în funcţie de evoluţia evenimentelor şi de deciziile ce vor fi luate în structurile de conducere teritoriale ale SLPR, seria de acţiuni ar putea continua, inclusiv în luna martie, prin mitinguri în faţa prefecturilor, cu participarea membrilor de sindicat pe categorii profesionale.

Preşedintele BNS a mai spus că dacă problemele nu vor fi rezolvate, cel mai probail se va ajunge la forma extremă de protest, respectiv încetarea lucrului. Sindicaliştii au precizat că astfel vor să atragă atenţia Ministerului Comunicaţiilor şi oamenilor care beneficiază de serviciile furnizate de Poşta Română de peste 160 de ani că managementul conduce compania către dispariţia din piaţa serviciilor poştale şi transformă mii de actuali angajaţi, plătitori de impozite şi contribuţii, în asistaţi social, dependenţi de bugetul de stat.

Potrivit sindicaliştilor, singurii beneficiari ai acestor "decizii bizare" pe care managementul Poştei Române intenţionează să le pună în aplicare ar putea fi concurenţii companiei din serviciile de încasări utilităţi şi din piaţa de retail. (AURELIA ALEXA)
ROMANIA LIBERA
LISTA DATORNICILOR către RA-APPS: Partide şi sindicate au datorii între 74.000 lei şi peste un milion lei

Mai multe partide şi confederaţii sindicale au acumulat datorii cuprinse între 74.000 lei şi peste un milion lei pentru spaţiile închiriate de la Regia Patrimoniului Protocolului de Stat (RA-APPS), rezultă dintr-o listă prezentată, joi, de Guvern, scrie Mediafax.

Pe lista partidelor figurează, în ordinea prezentată de Executiv, Partidul Iniţiativa Naţională cu invitaţie la conciliere (cu un debit de 156.342 lei pentru un spaţiu de 165 metri pătraţi pentru care este cerută o chirie lunară de 609 euro), Partidul Ecologist Român cu invitaţie la conciliere (330.050 lei pentru 483 mp cu o chirie de 1.598 euro), Partidul Social-Democrat - municipiul Bucureşti cu angajament de plată (719.444 lei pentru 1.320 mp cu o chirie de 4.265 euro), Partidul Naţional Liberal- organizaţia Ilfov cu angajament de plată (258.099 lei pentru 304 mp cu o chirie de 1.003 euro), Partidul Conservator cu angajament de plată (210.352 lei pentru 530 mp cu o chirie de 1.990 euro) şi PDL-organizaţia judeţeană Ilfov cu angajament de plată (74.953 lei pentru 506 mp cu o chirie de 1.962 euro).

Organizaţiile sindicale datornice sunt Sindicatul Liber Independent al Micilor Meseriaşi Autorizaţi (debit de 133.649 lei pentru 75 mp cu o chirie de 254 euro), Sindicatul Forţa România '89 (4.883 lei pentru 57 mp cu o chirie de 191 euro), Federaţia Sindicatelor Libere din Chimie şi Petrochimie (177.886 lei pentru 231 mp cu o chirie de 879 euro) şi Cartel Alfa (puţin peste un milion de lei pentru 1.504 mp cu o chirie de 5.723 euro). În cazul tuturor acestor sindicate au fost iniţiate acţiuni în instanţă. (REDACȚIA)
Protest al funcţionarilor din Belgia faţă de sistarea angajărilor

Peste 7.000 de funcţionari publici au protestat în Bruxelles faţă de decizia guvernului de a sista angajările pe locurile lăsate libere de lucrătorii pensionaţi, informează digi24.ro.

Guvernul susţine că un nou sistem informatic, ce urmează să fie introdus în administraţie, va face redundante mai multe posturi, poziţie combătută de liderii sindicatelor belgiene. Bugetarii susţin că se resimte deja o reducere a personalului. Sindicaliştii anunţă noi marşuri de protest şi chiar o grevă generală, la care ar urma să participe şi poliţiştii. (REDACȚIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Ce scumpiri ne aşteaptă în 2013: preţurile se vor încinge din trei în trei luni

Primăvara vor creşte anticipat accizele la ţigări şi carburanţi, iar vara şi toamna se vor majora tarifele la gaze pentru firme şi populaţie. Banca Naţională se arată îngrijorată doar de creşterea facturilor la utilităţi.

Raportul asupra inflaţiei, lansat ieri de conducerea Băncii Naţionale, arată că preţurile vor urca doar temporar, până în vară, urmând ca în toamnă să se tempereze, iar principalul factor de presiune vine din creşterea tarifelor reglementate la gaze, curent şi energie termică. Pentru a vedea mai clar ce ne aşteaptă în acest an, „Adevărul“ vă propune o trecere în revistă a celor mai importante zile din calendarul posibilelor scumpiri.

Taxe, accize şi tarife tot mai mari

 După ce, la 1 februarie, s-au scumpit gazele pentru firme, iar companiile de energie, dar şi agricultorii, au intrat într-un regim de taxare ceva mai presant, este de aşteptat ca în perioada imediat următoare să avem de-a face cu scumpiri ale produselor finite şi serviciilor furnizate de aceste domenii. Iată, în continuare, ce schimbări ar putea interveni în acest an:

 ** Aprilie. Chiar din prima zi a primăverii 2013, gazele pentru companii se vor scumpi cu 5%, potrivit calendarului de liberalizare a pieţei convenit cu FMI, dar vor creşte şi accizele care de fapt trebuiau majorate abia la 1 iulie. În cel mai optimist scenariu, am putea anticipa că firmele vor suporta din surse proprii majorarea costului cu gazele, astfel încât să nu transmită imediat în preţurile produselor finite acest efort financiar suplimentar, iar ţigările se vor scumpi cu mai puţin de un leu pe pachet. La nivelul populaţiei, eventualele scumpiri ale produselor accizabile (în special ţigări, cafea şi carburanţi) vor fi compensate de faptul că factura la întreţinere va scădea semnificativ. În aprilie se vor emite facturile pe luna martie la utilităţi şi, cum iarna va fi deja trecută, este de aşteptat ca aceste tarife să fie mai mici decât în lunile anterioare. Acesta a fost cel mai optimist scenariu. Într-unul mai pesimist, ne putem aştepta la noi scumpiri în magazine, pentru că luna aprilie o precede pe cea în care vom avea Sărbătorile de Paşte, când românii se îmbulzesc la cumpărături. Comercianţii, încurajaţi de această creştere a cererii, vor fi tentaţi să scumpească fie şi numai cu câteva puncte procentuale mărfurile şi mai ales alimentele de sezon. Tot în aprilie vor apărea în pieţe şi primele trufandale din 2013, iar experienţa ultimilor ani ne arată că verdeţurile încing inflaţia. În fine, în prima parte a primăverii România se aprovizionează mai mult din import, până apar produsele agricole autohtone (în special cartofi şi grâu), astfel că preţurile alimentelor vor depinde foarte mult de cursul valutar. Dacă în primăvară euro va fi mai scump, atunci mai scumpe vor fi şi alimentele din import, ca şi celelalte produse cumpărate pe valută de la străini.

 ** Iulie. În prima zi a lui Cuptor se vor scumpi din nou gazele, de data aceasta şi pentru firme (cu 5%), dar şi pentru populaţie (cu 8%), potrivit aceluiaşi calendar convenit cu FMI. Companiile se vor afla deja la a treia scumpire a gazelor din 2013, cumulând 15 puncte procentuale la majorarea acestui cost de producţie, astfel că e greu de anticipat dacă vor mai păstra preţurile finite sau le vor creşte proporţional cu efortul financiar. Populaţia nu va resimţi prea acut scumpirea gazelor, având în vedere că în iulie consumul este la minimul anului.

 ** Octombrie. Şi acum se vor scumpi din nou gazele, dar numai cu 2% la companii şi cu 3% la populaţie. Trăgând linie, faţă de începutul anului aceste utilităţi vor fi mai scumpe cu 17% pentru companii şi cu 11% pentru populaţie, astfel că la intrarea în iarnă efortul financiar pentru energie va fi semnificativ mai mare decât în iarna lui 2012.

BNR aşteaptă un puseu în primul semestru

 Potrivit prognozei anunţate de Banca Naţională, rata anuală a inflaţiei va  avea o accentuare „de natură tranzitorie“ în prima jumătate a anului curent, în principal ca urmare a unor ajustări mai ample ale preţurilor administrate. Potrivit guvernatorului Mugur Isărescu, BNR estimează că rata inflaţiei va fi de 5-6% în prima jumătate a anului. (DAN STRĂUȚ)
�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/un-ordin-de-ministru-ii-impiedica-13000-de-dascali-care-au-luat-peste-7-la-examenul-de-t-10226-1.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/instructor-scolar-agresat-de-doi-elevi-1022683.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/domnul-educator-de-la-gradinita-e-singurul-barbat-intr-o-meserie-a-femeilor-1022650.html


�  http://www.gandul.info/news/ancheta-la-o-scoala-speciala-unde-un-dascal-a-fost-batut-de-doi-frati-hipoacuzici-10548726


�  http://incomemagazine.ro/articole/candidatii-titularizabili-din-2012-pot-ocupa-posturi-pe-durata-nedeteminata-in-scolile-unde-predau


�  http://www.zf.ro/eveniment/ambasadorii-straini-la-bucuresti-despre-economie-aduceti-companiile-de-stat-pe-profit-cheltuiti-banii-de-la-ue-investiti-in-educatie-si-sustineti-imm-urile-10550010


�  http://www.gandul.info/news/100-de-angajati-de-la-posta-romana-au-pichetat-sediul-institutiei-cerand-demisia-conducerii-10548612


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/eveniment/lista-datornicilor-catre-ra-apps-partide-si-sindicate-au-datorii-intre-74-000-lei-si-peste-un-milion-lei-292761.html


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/europa/protest-al-functionarilor-din-belgia-fata-de-sistarea-angajarilor-292799.html


�  http://adevarul.ro/economie/bani/calendarul-scumpirilor-2013-preturile-vor-incinge-trei-trei-luni-1_5113dcc84b62ed5875e67ef6/index.html
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