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ADEVĂRUL
Nemulţumirile din educaţie vor scoate aproximativ 200 de studenţi în stradă

http://adevarul.ro/educatie/universitar/nemultumirile-educatie-vor-scoate-aproximativ-200-studenti-strada-1_52022983c7b855ff56b3628b/index.html
Creşterea taxelor de studiu, bursele sociale mici, precum şi faptul că jumătate din studenţii români abandonează facultatea din diverse motive i-a determinat pe reprezentanţii organizaţiilor studenţeşti să iasă în stradă. Mai precis, aproximativ 200 de tineri, membri ai Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) îşi vor manifesta miercuri nemulţumirea faţă de finanţarea necorespunzătoare a educaţiei, printr-un protest.

Reuniţi la Timişoara, în cadrul Forumului Organizaţiilor Studenţeşti din România (FOSR), studenţii au dezbătut problemele cu care se confruntă, aducând în discuţie necesitatea creşterii finanţării educaţiei. „Deja simţim consecinţele acestui fapt şi vedem problemele grave de calitate din sistem. Vedem, de asemenea, şi cum deosebit de mulţi studenţi nu ajung sau renunţă la facultate din cauză că nu au suficienţi bani pentru a-şi termina studiile. Este crucial ca educaţia să fie tratată ca prioritate naţională de către decidenţi, să existe o responsabilitate reală faţă de acest domeniu. Unul dintre cei mai buni indicatori ai responsabilităţii cu care aceştia tratează educaţia îl reprezintă respectarea legii, adică acordarea procentului de 6% din PIB pentru educaţie prevăzut în Legea Educaţiei Naţionale”, a declarat Mihai Dragoş, preşedintele ANOSR. Potrivit unui comunicat de presă, o primă nemulţumire a studenţilor o reprezintă creşterea taxelor de studiu şi a taxelor de cămin. „În 50% dintre universităţile incluse într-o analiză recentă ANOSR, taxele de studiu au crescut în ultimii doi ani din cauza scăderii investiţiei statutului”, se arată în document. Burse sociale de trei ori mai mici decât prevede legea O altă nemulţumire e legată de faptul că bursele sociale sunt de două sau chiar de trei ori mai mici decât prevede legea. „Valoarea cheltuielilor minime de cazare şi masă, estimată de Consiliul Naţional pentru Finanţarea Învăţământului Superior (CNFIS, n.red.), este de 566 lei. În ciuda acestui fapt, valoarea medie estimată a burselor sociale la nivel naţional este de 214 lei”, spun reprezentanţii studenţilor. Totodată, alarmant în opinia tinerilor din organizaţii, e faptul că jumătate dintre studenţii din România abandonează facultatea. Cele două motive care îi determină pe studenţi să renunţe la facultate sunt fie alegerea neinformată sau greşită a facultăţii, fie lipsa resurselor financiare pentru a o urma şi a o finaliza cu succes, mai susţin liderii organizaţiilor studenţeşti.
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EVENIMENTUL ZILEI
Școlile „cu sau fără Bac”, soluția tinerilor picați la examenul maturității

http://www.evz.ro/detalii/stiri/scolile-cu-sau-fara-bac-solutia-tinerilor-picati-1051312.html#ixzz2bLzxHRBn 
Absolvenţii de liceu care au interzis la facultate ar putea fi chiar mai câştigaţi decât colegii lor ajunşi studenţi, dacă aleg alternativa: o postliceală care să-i propulseze mai repede, mai uşor şi mai ieftin într-un job decent plătit. Admiterile ţin până în toamnă.
Tinerii cărora media de la Bacalaureat le-a spulberat visul de a urma o instituţie de învăţământ superior pot "arde" etapele spre angajare urmând una dintre şcolile postliceale, care promit să-i scoată în câţiva ani asistenţi medicali, agenţi vamali, coafeze sau ghizi turistici. Totul pare posibil "Cu sau fără Bac", după cum sună şi sloganul acestor şcoli.

Miza pe practică
La postlicealele private, admiterea, care se prelungeşte în unele cazuri chiar şi până în luna septembrie, este o simplă formalitate, însă la cele de stat este necesar şi un test grilă.

Odată admişi, tinerii nu îşi tocesc prea mult coatele învăţând din cărţi, ci îşi petrec majoritatea timpului fâcând practică la instituţiile de profil. Spre deosebire de colegii lor care au ales facultatea, cursanţii au parte de un program lejer, cu ore după-amiaza, care le permite să jongleze cu un serviciu şi nici dascălii nu sunt atât de stricţi în privinţa prezenţei la ore.

Experienţa este cu atât mai interesantă cu cât participanţii formează o adunare pestriţă de "tinerei" proaspăt ieşiţi de pe băncile liceului şi oameni trecuţi de prima tinereţe, care vor pur şi simplu să schimbe macazul pe plan profesional. Nicio specializare nu durează mai mult de trei ani, iar costurile accesibile fac concurenţă serioasă facultăţilor: între 1.500 şi 3.000 de lei pe an.

O meserie captivantă
Toate acestea l-au convins şi pe Marius Manole (24 de ani), din Buftea, care a absolvit recent cursurile de agent vamal ale unei astfel de şcoli. "După terminarea liceului am avut diverse job-uri, ca barman sau ospătar, dar mi-am dorit mereu să lucrez la stat. Am făcut practică în Vama Otopeni şi pot spune că am învăţat în doi ani cât alţii în patru de facultate", se mândreşte tânărul.

În schimbul unei taxe anuale de 1.500 de lei, Marius a învăţat printre altele să tragă cu arma în poligon, să manevreze sistemele informatice complexe din vamă, ori să "detecteze" din priviri un traficant de droguri.
Cel mai mult îl încântă însă ideea că prin mâinile lui vor trece tot soiul de încărcături preţioase. "E o meserie frumoasă! Azi te poţi ocupa de un import de băuturi, mâine de lingouri de aur", glumeşte băiatul, care bagă mâna în foc că va refuza orice fel de "atenţii".

Salariul, spune el, este oricum îndestulător: "Prefer să dorm bine noaptea, decât să stau cu frica-n sân că vine cineva să mă salte. Din câte am aflat, salariul de început este în jur de 1.800 de lei pe lună şi poate ajunge la 3.000 de lei plus alte bonificaţii, precum ajutorul de uniformă, fiindcă trebuie să fii prezentabil".

Acesta speră să prindă unul dintre posturile de stat scoase la concurs sau să se angajeze comisionar vamal.
Asistentele, "vânate" de spitale din şcoală

Pentru absolvenţii claselor de asistenţi medicali, cu durata de trei ani, oportunităţile de muncă apar chiar în timpul practicii. “Fetele noastre au făcut ture de noapte, au stat de vorbă şi cu pacienţii, fiindcă asta nu se învaţă din cărţi. Acum, medicii Spitalului din Buftea, cu care avem parteneriat, au ajuns să le cheme şi din vacanţă pentru că sunt pricepute", se mândreşte Ana-Maria Dumitru, vicepreşedintele Şcolii postliceale "Formatemp", din Ilfov. Aceasta spune că numărul cererilor a crescut direct proporţional cu eşecul examenelor de Bac din ultimii trei ani, iar anul acesta vor trebui să suplimenteze numărul de locuri: "Avem deja jumătate dintre clase ocupate, iar admiterea se încheie abia pe 31 august.

De regulă, cei mai mulţi vin după a doua sesiune de Bacalaureat, fiindcă speră până în ultima clipă, însă notele nu sunt cu mult diferite faţă de examenul din iulie". Potrivit dascălului, printre cursanţi au început să apară şi absolvenţii facultăţilor umaniste care nu şi-au găsit o slujbă în domeniu şi vor să înveţe o meserie sigură.


Studenții DISPERAȚI au adus o VACĂ VIE în centrul orașului: ”O să ajungem la coada vacii”

http://www.evz.ro/detalii/stiri/studentii-disperati-au-adus-o-vaca-vie-in-centrul-orasului-o-sa-ajungem-la-coada-vacii-1051310.html#ixzz2bM0GfDt7 
O vacă vie și una din plastic – în mărime naturală - au fost plimbate, miercuri seara prin centrul Timișoarei. În jurul junincii sute de tineri au protestat față de subfinanțarea din învățământ. ”Și vacile ne vor la școală” – au notat pe o pancartă, protestatarii. ”În ritmul acesta, ajungem la coada vacii; nu se înțelege că educația nu este o cheltuială, ci o investiție în viitorul societății” – a fost semnalul de alarmă transmis de sutele de studenți.
Câteva sute de studenți, reprezentanți ai tinerilor din organizațiile studențești din întreaga țară și-au manifestat nemulțumirea în stradă, miercuri seara, la Timișoara, față de finanțarea necorespunzatoare a educației în România. Acțiunea coordonată de ANOSR are rolul de a trage un semnal de alarmă față de consecințele dezastruoase pe care, spun tinerii, le are alocarea unui buget prea mic educației. 
Cu vaca în laț, studenții au amintit de asumările
făcute la nivel internațional de România, de prevederea Legii Educației prin care se stipulează acordarea a 6% din PIB și de promisiunea făcută de partidele politice, prin Pactul Național pentru Educație. 

Tinerii au protestat și împotriva creșterii taxelor de studiu și de cămin, în contextul în care bursele sociale sunt de 2 sau chiar de 3 ori mai mici decât prevede legea. ”În atari condiții nu e de mirare că jumătate dintre studenții din România abandonează facultatea”, au arătat organizatorii protestului. 
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Protest inedit la Timişoara: Studenţi nemulţumiţi de finanţarea redusă a învăţământului au adus o vacă închiriată în Piaţa Unirii

http://www.mediafax.ro/social/protest-inedit-la-timisoara-studenti-nemultumiti-de-finantarea-redusa-a-invatamantului-au-adus-o-vaca-inchiriata-in-piata-unirii-11225833
Aproximativ 200 de studenţi din întreaga ţară au protestat, miercuri seară, la Timişoara, nemulţumiţi de nerespectarea Pactului Naţional pentru Educaţie, tinerii, care au purtat pancarte şi au scandat lozinci, aducând cu ei şi o vacă închiriată, sugerând astfel că au ajuns "la coada vacii".

Aproximativ 200 de studenţi sosiţi din întreaga ţară au protestat, miercuri seară, la Timişoara, în Piaţa Unirii, purtând pancarte şi strigând lozinci, tinerii aducând cu ei şi o vacă pe care au închiriat-o de la o fermă.

Tinerii au strigat lozinci precum "Educaţia salvează naţia", "Ne-au minţit toţi guvernanţii, am ajuns la coada vacii", "Minciunile se plătesc, studenţii fac iar protest", "Noi de-aicea nu plecăm, nu plecăm acasă, până nu ne finanţaţi educaţia noastră" sau "Finanţarea e săracă, educaţia e-n găleată".

Unii dintre ei au purtat pancarte cu mesaje precum: "Şi vacile ne vor la şcoală", "Fii student, adoptă o vacă", 'Studentul de azi, văcarul de mâine", "Vaca n-are nicio vină", "Generatia happy meal", "Ăsta-i doar începutul", "Doi km de autostradă = un cămin de 700 locuri", "Ai 6%, ai şanse!" sau "Vrem 6% din PIB pentru educaţie".

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR

Isărescu: Facem tot posibilul să aducem dobânzile la creditele în lei la un nivel comparabil cu cele la euro

http://www.zf.ro/banci-si-asigurari/isarescu-facem-tot-posibilul-sa-aducem-dobanzile-la-creditele-in-lei-la-un-nivel-comparabil-cu-cele-la-euro-11225985
Banca Naţională va face tot posibilul pentru a impulsiona creditarea în lei şi a aduce costul finanţărilor în monedă locală la un nivel comparabil cu cel al împrumuturilor contractate în euro, a afirmat ieri guvernatorul Mugur Isărescu, la prezentarea raportului trimestrial asupra inflaţiei. 
„Noi vom face tot ce este posibil, prin reducerea dobânzii de referinţă, prin asigurarea lichidităţii pe piaţă şi prin îngustarea coridorului de variaţie a dobânzilor de pe piaţa monetară, să venim cu costul împrumu​tu​rilor în lei în apropierea dobân​zilor în va​lută“ – a sunat angajamentul fără prece​dent al şefului BNR. Este pentru prima dată când Isărescu se exprimă atât de tranşant în privinţa intenţiei băncii centrale de a îngusta decisiv ecartul dintre dobânzile la creditele în lei şi cele la valută, care încă reprezintă un argument important în alegerea euro ca monedă de finanţare.

La începutul acestei săptămâni, Con​siliul de Administraţie al BNR şi-a făcut curaj şi a decis reducerea ratei dobânzii de politică monetară cu o jumătate de punct procentual, până la 4,5%, mai mult decât estimările celor mai mulţi analişti, care vedeau un minus de numai un sfert de punct procentual. Şi la începutul lunii iulie BNR a scă​zut dobânda cu 0,25%, până la 5%, ini​ţiind un nou ciclu de relaxare a politicii mo​netare după o pauză de mai mult de un an.

Prin acţiunile de reducere graduală a do​bânzii BNR vizează revigorarea pieţei locale a creditului şi în particular stimularea creşterii volumului finanţărilor în lei. Rezervele minime obligatorii au rămas îngheţate, însă bancherii se aşteaptă şi la o reducere a acestora, în principal tot la lei.

Costul creditelor în lei se menţine destul de ridicat (în jur de 10%), fapt admis şi de guvernator, iar creditul privat a stagnat în ultimii patru ani la echivalentul a 50 mld. euro. Dobânzile mari la creditele în monedă locală îi ţin deoparte de împrumuturi chiar şi pe clienţii solvabili.

„Într-adevăr, creditul în lei este încă relativ scump, însă cu siguranţă se va ieftini în următoarele luni, poate chiar din sep​tembrie. Există toate premisele ca aceas​tă situaţie să se întâmple. Suntem într-o pe​rioa​dă de inflaţie scăzută corelată cu un nivel redus al ratei dobânzii de referinţă, ceea ce va avea ca efect stimularea creditării în mo​nedă locală. În plus, resursele în valută ale băncilor străine nu mai au aceeaşi flui​ditate ca în trecut“, a explicat Isărescu.

Guvernatorul atenţionează că împru​muturile în valută sunt mult mai riscante, iar costurile ascunse ale acestora depăşesc costurile creditelor în lei.

„Împrumuturile imobiliare în lei, deşi au rate cu 30% mai mari decât cele în valută, sunt mai avantajoase deoarece pe lângă costul vizibil, dat de dobândă, apar şi incerti​tu​dinile legate de evoluţia cursului de schimb, intervine riscul valutar.“

Pe de altă parte, Isărescu spune că a avut oarecare reţineri în ceea ce priveşte conti​nuarea programului Prima casă exclusiv în lei, dat fiind faptul că România are ca obiec​tiv adoptarea monedei unice.

„Am avut dubiile mele legate de con​ti​nua​rea întregului program Prima casă nu​mai în monedă locală, având în ve​dere că vor​bim de finanţări pe termen lung, iar România vizează adoptarea euro. Totuşi, ar​gu​mentul cel mai puternic în favoarea unei astfel de decizii este faptul că nimeni nu poa​te spune care este cursul la care România va adera la zona euro.“
 

Aşteptări de scădere mai rapidă a inflaţiei

BNR a revizuit în scădere prognoza pentru inflaţia de sfârşit de an cu 0,1 puncte procentuale, până la 3,1%, respectiv în inter​valul ţintit pentru 2013, de 2,5% cu o marjă de plus/minus un punct procentual.

Guver​natorul menţionează însă că e posibil ca indicatorul să înregistreze o valoare inferioară, abaterea în jos a pre​ţurilor pro​duselor agroalimentare pe fondul unei recolte agricole bune fiind unul dintre factorii care ar putea acţiona în acest sens.

„Inflaţia va reveni puternic în jos în ur​mă​toarea perioadă. Avem o prognoză de 3,1%, totuşi este probabil să avem o inflaţie mai mică. Există un risc de abatere în jos a pre​ţurilor faţă de prognoza noastră, datorită di​namicii preţurilor mărfurilor alimentare, in​clusiv datorită anunţului de diminuare a TVA la pâine. Factorul principal care a ţinut in​flaţia sub control în ciuda şocurilor a fost cererea de consum şi deviaţia negativă a PIB.“

Potrivit şefului BNR, creditul de con​sum ar putea acţiona ca un imbold la finanţarea şi revenirea consumului, care până în prezent a evoluat destul de dez​amă​gitor, exportul net fiind principalul motor al creşterii economice din primele şase luni.

Totuşi, trendul descendent al consu​mului are şi părţi bune, precum onorarea obligaţiilor de plată de către populaţie, consideră Isărescu.

BNR preconizează că în următorii cinci ani preţul tutunului şi al benzinei va contribui la menţinerea inflaţiei la un nivel destul de înalt.

„Până în 2018 evoluţia preţurilor tutu​nului şi benzinei va ridica inflaţia. Ne aştep​tăm la uşoare creşteri, însă partea bună este că nu mai există diferenţe semnificative între preţurile de la noi şi cele din UE. Grosul ajustărilor a fost făcut.“

În ceea ce priveşte cursul de schimb, Isărescu spune că BNR a menţinut stabilitatea leului prin limitarea impactului mişcărilor de capital, folosindu-se inclusiv de pârghia rezervelor valutare. În ultima lună Banca Naţională a înregistrat un plus de un miliard de euro în contul rezervelor valutare.

„Am folosit tamponul rezervei pentru a menţine stabilitatea cursului. Nu ne-am temut să avem creşteri sau scăderi ale re​zervelor valutare. Avem o rezervă sufi​cient de mare, iar utilizarea ei în mod activ şi inteligent este benefică“, a afirmat Isărescu.

 

Ce a spus guvernatorul BNR Mugur Isărescu despre:
Inflaţie

Inflaţia s-ar putea duce spre ţintă, deci ar putea fi mai mică decât prognoza de 3,1% la sfârşitul lunii decembrie a acestui an.

Am redus proiecţia pentru inflaţia anuală la 3,1% pentru sfârşitul acestui an şi finele anului viitor, cu 0,1 puncte procentuale, respectiv 0,2 puncte procentuale în jos faţă de prognoza anterioară din luna mai. Suntem prudenţi, nici optimişti, nici pesimişti.

Recolta bună poate face ca tendinţa de scădere a inflaţiei să fie mai descendentă. La sfârşitul lui septembrie inflaţia va intra în intervalul ţintit şi se va menţine până la sfârşitul perioadei de proiecţie.

Preţurile produselor agroalimentare, care sunt cele mai volatile, ar putea duce inflaţia în jos. Vom avea o evoluţie negativă a preţurilor la aceste produse în perioada următoare. Trebuie să ţinem cont că anul trecut am avut creşteri, cu alte cuvinte decalajul este mare.

În iulie anul trecut, indicele preţului de consum a crescut cu 0,6%, pentru luna iulie a acestui an datele indică un minus.

Factorul principal care a ţinut inflaţia sub control în ciuda şocurilor l-au constituit cererrea de consum şi deviaţia PIB, avem deviaţie PIB negativă în continuare.

Există un risc de abatere în jos a preţurilor faţă de prognoza noastră, datorită dinamicii preţurilor alimentare, inclusiv datorită anunţului de diminuare a TVA la pâine.

Ajustarea preţului la energie se va face în mod gradual, aşadar un nivel al inflaţiei Core 2 de 2% este rezonabil. În sfârşit, am intrat în clubul european al inflaţiei. Ne învârtim în jurul 2 - 2,5 - 3%, nu ne aşteptăm la un nivel mai mic.

Creditare şi programul Prima Casă

Suntem într-o perioadă de inflaţie scăzută corelată cu un nivel redus al ratei dobânzii de referinţă, ceea ce va avea ca efect stimularea creditării în monedă locală.

Într-adevăr creditul în lei este încă relativ scump, însă cu siguranţă se va ieftini în următoarele luni.

Creditul de consum şi venitul, care ar putea să finanţeze revenirea consumului, evoluează dezamăgitor, mai ales creditul, dar are şi partea pozitivă: lumea îşi rambursează datoriile.

Reluarea creditării nu este posibilă dacă nu avem o creştere a masei monetare.

Am avut dubiile mele în ceea ce priveşte continuarea întregului program Prima casă numai în monedă locală, dat fiind faptul că vorbim de finanţări pe termen lung, iar România are în vedere adoptarea euro. Totuşi, argumentul cel mai puternic în favoarea unei astfel de decizii este faptul că nimeni nu poate spune care este cursul la care România va adera la zona euro.

Curs de schimb

Am folosit tamponul rezervei naţionale pentru a menţine stabilitatatea cursului. Am limitat impactului mişcărilor de capital prin creşterea mişcărilor în ceea ce priveşte rezervele valuare.

Nu ne-am temut să avem creşteri sau scăderi ale rezervelor valutare ale BNR. Avem o rezervă suficient de mare, iar utilizarea ei în mod activ este folositoare dacă o facem în mod inteligent.

Clauze abuzive

Clauzele abuzive reclamate de debitorii băncilor sunt cuprinse în contracte pe care clienţii le-au semnat şi pe care trebuie să şi le asume.

Cei care acum reclamă clauze abuzive sunt persoanele care s-au împrumutat în valută şi care se întrebau de ce se împotriveşte BNR creditării în alte monede.

Creditul în valută a ars buzunarele a sute de mii de români. Cei care s-au împrumutat în franci eleveţieni, de exemplu, şi-au asumat riscul valutar, au acceptat un cost despre care nu ştiau în ce direcţie va evolua şi unde se va duce.


Ce spune Cristian Popa, viceguvernatorul BNR:
Reducerea expunerilor băncilor străine s-a accentuat, dar ritmul nu este îngrijorător

Sistemul bancar a înregistrat o reducere a expunerilor băncilor-mamă faţă de subsidiarele din economia naţională, într-o proporţie mai mare decât în trecut, dar nu într-un ritm deosebit de accelerat. Dezintermedierea s-a produs ordonat, aşa cum este în interesul Băncii Naţionale.

România a avut ieşiri de capital măsurate prin participarea nerezidenţilor în deţinerea de titluri de stat în lei mai pronunţate în luna iunie, dar care în parte s-au inversat. În luna mai aceste ieşiri se situau undeva la 25-26%, apoi au intrat pe un trend descendent. Acum ne aflăm la circa 23%, nu departe de vârful înregistrat în mai.

Procesul de dezintermediere este o consecinţă firească a ajustărilor care urmează unei crize de amploare asemănătoare celei din 2008. Astfel, dezintermedierea trebuie să continue. BNR nu se opune, ceea ce noi ne dorim însă este ca expunerile să nu scadă prea repede sau într-un mod dezordonat.
 

Ce spun analiştii

Cătălina Molnar, economist-şef al UniCredit Ţiriac Bank
Luând în calcul impactul diferitelor măsuri luate de guvern în ceea ce priveşte TVA-ul la pâine şi anumite produse conexe, reducerea cotei de certificate verzi (cu impact asupra preţului electricităţii), perspectiva de inflaţie pentru anul 2013 s-a îmbunătăţit şi mai mult, cu posibilitatea ca în luna decembrie rata inflaţiei să ajungă sub 3%. În cazul în care BNR va dori să menţină totuşi o rată reală de dobândă de circa 1%, cresc şansele ca dobânda de politică monetară să fie redusă la 4% până la finalul anului. Să nu uităm că un alt mod de relaxare a condiţiilor monetare îl reprezintă şi reducerea rezervelor minime obligatorii. Creditarea în lei ar trebui să continue să fie favorizată de un mix de factori – reducerea dobânzilor (susţinută de ciclul de tăiere a dobânzii BNR), regulamentul mai restrictiv privind creditarea în valută impus de banca centrală, plus procesul de deleveraging ce continuă în sistemul bancar românesc (în ultimele 12 luni până în iunie 2012, pasivele externe ale băncilor s-au diminuat cu 3,1 mld. euro).

Eugen Sinca, analist-şef al BCR
Estimarea noastră de inflaţie pentru finalul anului este de 3,3%, în interiorul ţintei BNR, cu posibilitatea de a înregistra chiar şi o inflaţie mai scăzută dacă vom avea o evoluţie favorabilă a combustibililor. Scăderea surpriză a dobânzii de politică monetară cu jumătate de punct procentual se va vedea imediat în dobânzile interbancare, iar cotaţia ROBOR la 3 luni se va consolida sub nivelul de 4% în săptămânile următoare. La fel de importantă ca şi scăderea dobânzilor interbancare va fi şi stabilitatea lor la niveluri joase în viitor, pentru creşterea încrederii în finanţările în moneda naţională. Ieftinirea creditului în lei va continua şi am putea vedea dobânzi sub nivelul de 6% pentru creditele cu risc scăzut, foarte apropiate de cele la euro.

Mihai Ţânţaru, economist al ING
Economia locală trece printr-o periodă de reducere a ratei a inflaţie şi a scăderii preţurilor, ceea ce a condus la o relaxare a politicii monetare a BNR, transpusă în reducerea ratei dobânzii de referinţă. Indicele preţurilor de consum a înregistrat un ritm mai accentuat de scădere faţă de estimările Băncii Naţionale, iar acest lucru se reflectă şi în cifrele prezentate în raportul trimestrial asupra inflaţiei.

Frânarea creşterii preţurilor a permis astfel BNR să taie dobânda de politică monetară cu o jumătate de punct procentual, până la 4,5%, după ce anterior minusul fusese mai mic, de un sfert de punct procentual. Volumul finanţărilor acordate este scăzut şi din cauza nivelului redus al depozitelor.

Guvernatorul Mugur Isărescu a adus în discuţie presiunile pe care evoluţia slabă a consumului o au asupra inflaţiei. Consumul populaţie are o dinamică dezamăgitoare, în pofida faptului că economia a revenit pe plus, iar prognozele indică o creştere a PIB-ului de 2% la sfârşitul acestui an.
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