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ADEVĂRUL
Primele manuale noi, distribuite elevilor din clasa I cel mai devreme în 2014
Elevii români din clasa întâi ar putea învăţa de pe manuale noi din anul şcolar următor     

Specialiştii de la Ministerul Educaţiei vor redacta manuale noi pentru toate clasele din învăţământul obligatoriu în baza unei noi programe şcolare, primele urmând a fi introduse cel mai devreme în septembrie 2014. Secretarul de Stat Stelian Fedorca a declarat pentru "Adevărul" că se lucrează în paralel la manualele pentru învăţământul preuniversitar. ŞTIRI PE ACEEAŞI TEMĂ Florea (PDL): Băsescu a decontat pentru ce n-au făcut miniştrii PDL şi... Bac-ul profesional, legiferat de ministrul Educaţiei prin ordonanţă de... Andronescu: Vom modifica Legea educaţiei astfel încât clasa a IX-a să ... PUBLICITATE MOL Winter Fuel www.molromania.ro Peste 1500 de premii în carburant, daca alimentezi cu minim 25 de litri de carburant! Ministerul Educaţiei schimbă curriculumul şcolar şi, prin urmare, va publica manuale noi cel mai devreme în 2014. Primele manuale vor fi valabile pentru elevii de clasa I, potrivit secretarului de stat pe învăţământ preuniversitar din minister Stelian Fedorca.  "Întâi se lucrează la curriculum, după aceea urmează programa şcolară, după care apar şi manualele, pentru început la clasa I. Există un calendar pe care îl vom stabili începând de la prima clasă, fiindcă aşa se face, o luăm de la început. Momentan se lucrează în paralel şi la celelalte manuale, de la clasa I până la a XII-a, iar din septembrie 2014  vor putea fi introduse manualele pentru clasa I", a declarat Secretarul de Stat Stelian Fedorca pentru "Adevărul". Aproximativ 90% din copiii români învaţă după manuale învechite, ultimele fiind editate în anul 2006, iar, în fiecare an, din numărul de manuale care ar trebui publicate, Ministerul Educaţiei are bani doar pentru 10%, potrivit Uniunii Editorilor din România. Ministrul Educaţiei a declarat într-un interviu acordat site-ului "Hotnews" că schimbarea curriculumului începe cu primele clase: I-V. În cazul în care învăţământul obligatoriu rămâne până în clasa a X-a, atunci şi modificare curriculumului se va opri acolo, a mai explicat el. Ministrul Educaţiei spune că cele mai multe schimbări vor fi făcute, cel mai probabil, la clasele mai mari, unde este o discuţie mai veche despre modul în care sunt orientate manualele: "prea mult pe teoretic şi mai puţin pe practic".  La manualele destinate claselor primare, ministrul vorbeşte de schimbări de metodă de prezentare a informaţiei, nu neapărat de conţinut. Pricopie i-a rugat pe colegii de specialitate care vor redacta noile manuale să se consulte cu alţi colegi din institutele specializate din străinătate. Tabletele în şcoli nu sunt o prioritate De asemenea, Ministrul Educaţiei spune că nu va introduce tabletele în şcoli atâta timp cât ele nu sunt considerate a fi "instrumente informatice care vor permite un proces didactic mai bun", având în vedere că majoritatea românilor nu îşi permit achiziţionarea unui astfel de instrument. "Dacă, sub eticheta instrumentului didactic, se va ajunge la concluzia că e bine să existe o tabletă, atunci vom introduce o tabletă", a declarat ministrul Pricopie pentru "Hotnews". În ceea ce priveşte clasa pregătitoare, Ministrul Educaţiei spune că aceasta va rămâne în ciclul primar anul acesta. Singurul lucru pe care îl vor schimba este metodologia înscrierii, ordinul fiind redactat deja în bună măsură. În urma consultărilor cu inspectorii şcolari, directorii, învăţătorii şi profesorii, documentul urmează să fie oficializat.(IOANA NICOLESCU)

Motto-ul elevei de 13 ani care a murit în tabăra din Buşteni: „Viaţa e frumoasă, iubesc viaţa!“ 
După câteva zile în care au cerut discreţie şi înţelegere pentru această tragedie, părinţii fetei au făcut public un mesaj plin de durere: „În aceste momente cumplite pentru noi, prilejuite de dispariţia singurului nostru copil, am dori doar să răzbată către dumneavoastră motto-ul Dianei: «Viaţa e frumoasă! Iubesc viaţa!“, informează rtv.net. La rândul lor, prietenii elevei îi aduc numai cuvinte de laudă şi spun că fata era perfecţionistă şi prietenoasă, cu o mare pasiune pentru matematică. De altfel, fata s-a înscris la şcoala „Jose Marti“ din Bucureşti pentru a face performanţă la această disciplină, iar în vară a câştigat medalia de argint a Societăţii de Ştiinţe Matematice. Încă din momentul în care au aflat de tragedie, marţi dimineaţă, şi în ciuda stării critice în care se afla eleva, profesorii din şcoală au sperat că o vor vedea din nou la clasă, la fel de politicoasă şi sclipitoare ca întotdeauna. „Aş putea spune despre Diana că avea două mari pasiuni, matematica şi lectura. Citea cărţi în română şi engleză, romane în original. Îi plăcea să scrie poezii şi povestiri în limba engleză. A participat la mai multe concursuri, iar în clasa a V-a chiar a mers într-o tabără de limba engleză în Croaţia, pe care a câştigat-o ca premiu la etapa naţională a concursului Cangurul“, a spus diriginta fetei pentru rtv.net. Fata de 13 ani a fost găsită marţi dimineaţă lângă vila din Buşteni unde era cazată în tabără, în şoc hipotermic şi cu politraumatisme. După 15 ore în care medicii din Sinaia au încercat să o resusciteze, s-a declarat decesul în urma unui stop cardio-respirator. În speţă a fost deschis dosar penal pentru ucidere din culpă, instrumentat de procurorii din Sinaia, variantele luate în calcul fiind atât accidentul cât şi tentativa de sinucidere. Rezultatele necropsiei au indicat drept cauză a morţii politraumatismele de la cap şi de corp, leziunile interne şi expunerea îndelungată la temperaturile scăzute. În sângele fetei, medicii legişti au găsit şi 0,9 grame alcool la mie. În ultimii ani, două eleve au murit înecate într-o tabără de la Eforie, un elev a sfârşit tot înecat într-o excursie la Băile Felix, o elevă care se întorcea dintr-o excursie de pe Valea Prahovei a murit după ce a căzut din tren, iar un înotător de 12 ani a murit în cantonament la Piatra Arsă, iar acestea sunt doar câteva dintre cazurile cele mai mediatizate.(DANA MIHAI)
CURIERUL NAŢIONAL
Studenţii români din străinătate îşi pregătesc întoarcerea în ţară

Liga Studenţilor Români din Străinătate (LSRS) a lansat marţi seară o strategie de atragere în România a tinerilor educaţi în străinătate, bazată pe experienţa altor ţări în domeniu şi pe dezbateri organizate în 15 filiale ale LSRS. Strategia Multidimensională de Atragere în România a Tinerilor din Diaspora (SMART Diaspora) a fost lansată la aniversarea a 4 ani de LSRS, în cadrul Galei Studenţilor Români din Străinătate, unde au fost premiaţi cei mai buni studenţi români şi a fost prezentată noua echipă de conducere a Ligii.  

SMART Diaspora are ca obiectiv strategic transformarea României într-o destinaţie de carieră atractivă pentru studenţii şi absolvenţii universităţilor de top din întreaga lume. 

În acest sens Sebastian Burduja, preşedinte LSRS, a explicat că "SMART Diaspora implică facilitarea revenirii acestora în România, sprijinirea integrării lor în sectorul public şi mediul privat din ţară şi consolidarea legăturilor cu diaspora şi cu partenerii externi. Astfel, acoperim atât segmentul tinerilor care vor să se întoarcă în ţară, cât şi al celor care doresc să păstreze legătura cu România din străinătate".

Printre priorităţile vizate de SMART Diaspora se numără accesul diasporei la concursurile din administraţia publică românească prin introducerea procedurilor de recrutare "online" pentru candidaţii aflaţi în străinătate, dar şi înfiinţarea unui Corp de Experţi din Diaspora ai Statului Român care să asigure transferul de cunoştinţe şi bune practici şi care să ofere consultanţă instituţiilor publice din ţară. Totodată, programul lansat de LSRS vede în comunităţile studenţeşti de peste hotare potenţiale punţi pentru investiţiile străine prin intermediul comunităţilor de afaceri româneşti de peste hotare. Un rol important în strategia în discuţie îl ocupă şi programele de stagiu, fiind agreat modelul Casa Albă  ("White House Fellows"). De menţionat este faptul că în spatele acestor propuneri sunt date şi exemple concrete şi termene propuse. "Scopul SMART Diaspora nu este de a impune revenirea în ţară ca pe o datorie. Iniţiativa noastră doreşte să ofere o alegere reală şi avizată prin crearea condiţiilor necesare pentru ca tinerii români din străinătate să afle şi să poată beneficia de oportunităţile de dezvoltare profesională din România. Numai aşa întoarcerea acasă poate deveni o opţiune accesibilă şi atractivă", a spus Burduja, precizând că LSRS va înainta documentul tuturor instituţiilor abilitate de la Bucureşti.

La Gala Studenţilor Români din Străinătate, Ediţia 2013, au participat peste 800 de invitaţi: personalităţi din mediile academic, cultural, public şi privat, studenţi şi absolvenţi români şi membri LSRS din peste 30 de ţări.(DRAGOS MANEA)
EVENIMENTUL ZILEI
Nepoata lui Marga, doctorand ilegal la catedra unchiului

Nepoata lui Marga de la ICR sfidează autorităţile, instituţiile abilitate (ANI, etc.) şi legile statului. E suficient să îi citim CV-ul sau declaraţia de avere pentru a constata fie un grosolan fals în acte, fie nişte informări realizate în bătaie de joc, pentru că personajul în discuţie are "spate", iar ca urmare nu şi-a dat silinţa să fie riguros în declaraţii.

La 36 de ani, clujeanca Eunicia Maria Trif, nepoata lui Andrei Marga, ocupă o funcţie de conducere la Institutul Cultural Român (ICR), ea fiind numită de acesta secretar general adjunct. Ce a recomandat- o? Calitatea de nepoată a soţiei actualului director al ICR, pe care îl urmează în carieră de ani buni. Tânăra a absolvit Facultatea de Ştiinţe Politice şi Administrative, la Universitatea "Babeş- Bolyai" (UBB), iar din 2004 este doctorandul unchiului său Andrei Marga, căruia i-a fost şi şefă de cabinet, când el era preşedintele Colegiului Universitar al UBB şi, ulterior, rector al universităţii şi pe care l-a urmat şi la Ministerul de Externe, ca apoi să ajungă, odată cu el, la ICR.

În 2011, Eunicia spune că nu a câştigat nici un leu

Ca şi ceilalţi colegi cu funcţii de conducere la ICR, Eunicia Maria Trif a depus la ANI o declaraţie de avere, imediat după angajarea în noul post. Aşa cum se vede din copia postată şi pe site-ul ICR, aceasta e cel puţin sfidătoare. Potrivit actului înregistrat la ICR pe 26 octombrie, anul trecut, în 2011 tânăra nu a a câştigat nici măcar un leu, deşi a avut patru joburi, după cum notează în CV-ul postat tot pe pagina web a ICR.

Eunicia Maria Trif era cadru didactic asociat la Facultatea de Ştiinţe Europene a UBB (statut pe care îl deţine până în prezent, începând cu anul 2005), a fost asistent la cabinetul rectorului Andrei Marga (funcţie ocupată din 2008), era membru al direcţiunii Centrului de Management de Proiecte al UBB (funcţie ocupată din 2004) şi membru în echipa Centre for Advanced Research for the EU*s Institutional and Administrative Reform de la aceeaşi Facultate de Studii Europene de la UBB (poziţie ocupată din 2008). Eunicia Maria Trif susţine însă că în 2011 nu a avut niciun salariu, şi niciun alt fel de remuneraţie pentru muncile prestate la Universitatea "Babeş- Bolyai".

O scăpare de lege,pentru nepoată şi unchi

Potrivit aceluiaşi CV, secretarul general adjunct de la ICR sfidează Legea Educaţiei Naţionale (1 / 2011), reuşind să fie doctorand de 8 ani. Teza de doctorat îi este coordonată de unchi. Au uitat amândoi, şi unchiul sus-pus şi doctorandul, că, potrivit legii, un doctorat se poate scrie în maxim cinci ani (legea stabilind o perioadă de trei ani pentru desăvârşirea studiului doctoral, perioadă care, în cazuri de excepţie, poate fi prelungită cu încă doi ani). În CV-ul său, nepoata lui Andrei Marga notează că este doctorand începând cu anul 2004.

Preşedintele ICR, Andrei Marga, legături de rudenie controversate

Marga neagă în continuare că fata i-ar fi rudă. "Observ că unele persoane nu au de lucru şi inventează fapte care nu există. Cea mai nouă invenţie este aceea că aş avea vreo nepoată în cadrul Institutului Cultural Român. Precizez că nu am nicio nepoată în ICR şi că nu am avut nicio rudă în instituţiile pe care leam condus de-a lungul timpului: Universitatea "Babeş-Bolyai“, Ministerul Educaţiei Naţionale şi Ministerul Afacerilor Externe", a precizat Marga, pe site-ul ICR.

Cu toate acestea, toată universitatea din Cluj ştie că Eunicia Trif îi e nepoată după soţie, ba chiar unii funcţionari din MAE şi ICR au luat la cunoştinţă despre acelaşi lucru. Nu vrem să spunem că Andrei Marga minte, ci doar că e posibil ca, Eunicia fiind nepoată după soţie, preţedintele ICR să nu o considere şi nepoata sa.

Mesaj de la Zoe Petre, postat pe site-ul ICR

Chiar ieri, când EVZ a publicat informaţia că un grup important din PNL vrea să-i propună lui Crin Antonescu înlocuirea lui Andrei Marga de la şefia ICR cu Zoe Petre, pe site-ul ICR a fost postat un text al doamnei profesor. În acest context, reprezentanţii ICR vor să arate neapărat că preşedintele Andrei Marga se bucură de aprobarea şi susţinerea tuturor, inclusiv a doamnei Petre.

Astfel, în plin scandal legat de concursul trucat, prof. univ. dr. Zoe Petre, membru în Consiliul de Conducere al Institutului Cultural Român, trimite un mesaj către ICR. În el, Zoe Petre are şi "câteva propuneri cu caracter punctual: consultarea comunităţii academice din domeniile matematicilor, fizicii, ştiinţelor tehnice etc., pentru a constitui o listă de fapte relevante în domeniile respective; proiectarea unei/unor baze de date referitoare la savanţii români în universităţile şi academiile străine; profesori români în marile universităţi ale lumii: în anii ’70, în SUA se aflau, din informaţiile mele, circa 200 de matematicieni români, profesori universitari; în Franţa există în prezent adevărate şcoli matematice în jurul unor profesori de origine română etc.

Pe de altă parte, reiau aici sugestiile formulate şi cu alte prilejuri, în legătură cu susţinerea specificităţii centrelor de formare doctorală de la Roma, Veneţia şi Istanbul. În acelaşi sens, consider că e indispensabilă numirea la Alexandria a cel puţin unui specialist în arheologie şi istorie antică, pentru a putea dezvolta cooperarea cu institutele savante de la Cairo şi Alexandria, precum şi a unor persoane competente în domeniul civilizaţiei şi culturii arabe", încheie Zoe Petre, professor emeritus la Universitatea din Bucureşti.(GEROGETA PETROVICI)
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