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REALITATEA TV 
Pricopie: Suntem deschişi dialogului cu sindicatele
http://www.realitatea.net/pricopie-suntem-deschisi-dialogului-cu-sindicatele_1157028.html#ixzz2QE0no7RD
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, spune că este deschis oricărui dialog cu sindicatele şi că va stabili împreună cu liderii cadrelor didactice calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor, anunţul demnitarului venind după ce Federaţia "Spiru Haret" a formulat mai multe revendicări.
"Am spus, încă de la preluarea mandatului, că vom avea un continuu dialog cu toţi actorii din sistem, în elaborarea strategiilor din educaţie. În acest sens, am stabilit parteneriate cu sindicatele, cu asociaţia de părinţi, cu organizaţiile studenţeşti, cu cele ale elevilor, iar lista rămâne deschisă. Vom stabili cu sindicatele calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor", a declarat joi, ministrul Educaţiei.
Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" solicită ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă sporurile şi condiţiile de acordare.
Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", nemulţumiţi de faptul că Legea unitară de salarizare nu s-a aplicat niciodată şi că personalul din educaţie a rămas în treimea inferioară a grilei de salarizare, solicită ministrului Remus Pricopie să stabilească un calendar pentru elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă categoriile de personal, sporurile şi condiţiile de acordare.

"Solicităm respectarea prevederilor negociate în cadrul contractului colectiv de muncă unic la nivel de sector de activitate învăţământ preuniversitar. Potrivit art. 33 din acesta, până acum, trebuia să fie finalizate proiectul de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi regulamentul privind locurile de muncă şi sporurile. Nu cerem majorări salariale începând de mâine. Ne dăm seama că situaţia financiară din România nu permite acest lucru, însă vrem să stabilim de comun acord un plan de acţiune pentru anii următori", a declarat preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor.

Liderul sindical a precizat că sistemul de învăţământ se confruntă cu o lipsă acută de personal nedidactic, iar blocarea posturilor şi salariile foarte mici, sub limita subzistenţei, au condus la o situaţie ce poate oricând să ducă la o tragedie.
Marius Nistor a mai spus că, în prezent, nu crede să mai existe unităţi de învăţământ care să respecte normativele de încadrare pentru personalul nedidactic, explicând că sunt cazuri în care femeia de serviciu sau îngrijitorul trebuie să acopere activitatea a două sau trei persoane, potrivit normativelor de încadrare.

"Aceste persoane, care de cele mai multe ori sunt trecute cu vederea, asigură funcţionarea unităţilor de învăţământ. Fără acestea, atât cadrele didactice, cât şi elevii nu şi-ar mai putea desfăşura activitatea în condiţii decente. De aceea, pentru această categorie, am lansat o petiţie colectivă, pe care sperăm să o semneze atât angajaţii din învăţământ, cât şi părinţii. Prin această petiţie, solicităm deblocarea posturilor nedidactice şi didactice auxiliare, modificarea grilei de salarizare, astfel încât sporul de vechime să nu mai fie inclus în salariul de încadrare, şi plata sporurilor de care au beneficiat persoanele în cauză până în 2009. Spre exemplu, un îngrijitor care lucrează de peste 10 ani în sistem a ajuns să aibă acelaşi salariu ca şi cel care s-a angajat anul acesta, salariu care nu depăşeşte 600 de lei net", a explicat Nistor.

În opinia reprezentanţilor sindicali, proiectul de lege privind salarizarea personalului din educaţie ar trebui elaborat "de urgenţă", astfel încât în iulie să fie trimis în Parlament.
Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" reprezintă interesele a peste 90.000 de membri de sindicat.

ADEVARUL 
Sindicatele din educaţie cer Guvernului negocieri pe salariile dascălilor
http://adevarul.ro/educatie/scoala/sindicatele-educatie-cer-guvernului-negocieri-salariile-dascalilor-1_5166985d053c7dd83ff93137/index.html#
Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ a solicitat ministrului Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, să stabilească un calendar pentru elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi Regulamentului cu sporurile şi condiţiile de acordare a acestora. Ministrul Pricopie s-a declarat deschis discuţiilor.

UPDATE:  Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, spune că este deschis oricărui dialog cu sindicatele şi că va stabili împreună cu liderii cadrelor didactice calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor, după ce Federaţia "Spiru Haret" a formulat mai multe revendicări. ”Am spus, încă de la preluarea mandatului, că vom avea un continuu dialog cu toţi actorii din sistem, în elaborarea strategiilor din educaţie. În acest sens, am stabilit parteneriate cu sindicatele, cu asociaţia de părinţi, cu organizaţiile studenţeşti, cu cele ale elevilor, iar lista rămâne deschisă. Vom stabili cu sindicatele calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor”, a declarat joi ministrul Educaţiei, citat de Mediafax. Sindicaliştii din ”Spiru Haret” au trimis joi ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, o petiţie în care cer demararea negocierilor pentru o nouă lege a salarizării dascălilor, potrivit reglementărilor din contractul colectiv de muncă. „Solicităm respectarea prevederilor negociate în cadrul Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Activitate Învăţământ Preuniversitar. Potrivit art. 33 din acesta, până acum trebuia să fie finalizate proiectul de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi regulamentul privind locurile de muncă şi sporurile. Nu cerem majorări salariale începând de mâine. Ne dăm seama că situaţia finanaciară din România nu permite acest lucru, însă vrem să stabilim de comun acord un plan de acţiune pentru anii următori“, a declarat Marius Nistor, preşedinte FSE „Spiru Haret“. Liderul sindical a explicat că sistemul de învăţământ se confruntă cu o lipsă acută de personal nedidactic, iar blocarea posturilor, dar şi salariile foarte mici, sub limita subzistenţei, ”au condus la o situaţie care poate oricând să ducă la o tragedie”.  „La ora actuală nu cred că mai sunt unităţi de învăţământ care să respecte normativele de încadrare pentru personalul nedidactic. Aceste persoane, care de cele mai multe ori sunt trecute cu vederea, asigură funcţionarea unităţilor de învăţământ. Fără acestea, atât cadrele didactice, cât şi elevii nu şi-ar mai putea desfăşura activitatea în condiţii decente. De aceea, pentru această categorie am lansat o petiţie colectivă, pe care sperăm să o semneze atât angajaţii din învăţământ cât şi părinţii. Prin această petiţie solicităm deblocarea posturilor nedidactice şi didactice auxiliare, modificarea grilei de salarizare astfel încât sporul de vechime să nu mai fie inclus în salariul de încadrare şi plata sporurilor de care au beneficiat persoanele în cauză până în 2009. Spre exemplu, un îngrijitor care lucrează de peste 10 ani în sistem a ajuns să aibă acelaşi salariu ca şi cel care s-a angajat anul acesta, salariu care nu depăşeşte 600 de lei net“, a precizat Marius Nistor. Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“, constituită în urma fuziunii dintre FSI „Spiru Haret“ şi FEN, reprezintă interesele a peste 90.000 de membri de sindicat.

INFORMATIA ZILEI 
Sindicatele reamintesc ministrului Educaţiei problema salariilor din învăţământ
http://www.informatia-zilei.ro/sm/educatie/sindicatele-reamintesc-ministrului-educatiei-problema-salariilor-din-invatamant/
După cum ne-a informat Ioan Drăgan, preşedintele SIP Satu Mare, Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ a solicitat ministrului educaţiei naţionale, Remus Pricopie, să stabilească un calendar pentru eleborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi a unui Regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă categoriile de personal, sporurile şi condiţiile de acordare.
„Solicităm respectarea prevederilor negociate în cadrul Contractului Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Activitate Învăţământ Preuniversitar. Până acum trebuia să fie finalizate proiectul de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi regulamentul privind locurile de muncă şi sporurile. Nu cerem majorări salariale începând de mâine. Ne dăm seama că situaţia finanaciară din România nu permite acest lucru, însă vrem să stabilim de comun acord un plan de acţiune pentru anii următori“, a declarat Marius Nistor, preşedinte FSE „Spiru Haret“.

Menţionăm că sistemul de învăţământ se confruntă cu o lipsă acută de personal nedidactic. Blocarea posturilor dar şi salariile foarte mici, sub limita subzistenţei, au condus la o situaţie care poate oricând să ducă la o tragedie. „La ora actuală nu cred că mai sunt unităţi de învăţământ care să respecte normativele de încadrare pentru personalul nedidactic. Aceste persoane, care de cele mai multe ori sunt trecute cu vederea, asigură funcţionarea unităţilor de învăţământ. Fără acestea, atât cadrele didactice, cât şi elevii nu şi-ar mai putea desfăşura activitatea în condiţii decente. De aceea, pentru această categorie am lansat o petiţie colectivă, pe care sperăm să o semneze atât angajaţii din învăţământ cât şi părinţii. Prin această petiţie solicităm deblocarea posturilor nedidactice şi didactice auxiliare, modificarea grilei de salarizare astfel încât sporul de vechime să nu mai fie inclus în salariul de încadrare şi plata sporurilor de care au beneficiat persoanele în cauză până în 2009. Spre exemplu, un îngrijitor care lucrează de peste 10 ani în sistem a ajuns să aibă acelaşi salariu ca şi cel care s-a angajat anul acesta, salariu care nu depăşeşte 600 de lei net“, a precizat Marius Nistor.

MONITORUL DE SUCEAVA
Pricopie: Suntem deschişi dialogului cu sindicatele, vom stabili împreună calendarul întâlnirilor

http://www.monitorulsv.ro/Ultima-ora/2013-04-11/Pricopie-Suntem-deschisi-dialogului-cu-sindicatele-vom-stabili-impreuna-calendarul-intalnirilor#ixzz2QE2plqPj
Joi, 11 Aprilie 2013 (17:44:43)
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, spune că este deschis oricărui dialog cu sindicatele şi că va stabili împreună cu liderii cadrelor didactice calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor, anunţul demnitarului venind după ce Federaţia "Spiru Haret" a formulat mai multe revendicări.

"Am spus, încă de la preluarea mandatului, că vom avea un continuu dialog cu toţi actorii din sistem, în elaborarea strategiilor din educaţie. În acest sens, am stabilit parteneriate cu sindicatele, cu asociaţia de părinţi, cu organizaţiile studenţeşti, cu cele ale elevilor, iar lista rămâne deschisă. Vom stabili cu sindicatele calendarul întâlnirilor şi agenda discuţiilor", a declarat joi, pentru MEDIAFAX, ministrul Educaţiei.

Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" solicită ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă sporurile şi condiţiile de acordare.

Reprezentanţii Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret", nemulţumiţi de faptul că Legea unitară de salarizare nu s-a aplicat niciodată şi că personalul din educaţie a rămas în treimea inferioară a grilei de salarizare, solicită ministrului Remus Pricopie să stabilească un calendar pentru elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă categoriile de personal, sporurile şi condiţiile de acordare.

"Solicităm respectarea prevederilor negociate în cadrul contractului colectiv de muncă unic la nivel de sector de activitate învăţământ preuniversitar. Potrivit art. 33 din acesta, până acum, trebuia să fie finalizate proiectul de lege pentru salarizarea personalului din învăţământ şi regulamentul privind locurile de muncă şi sporurile. Nu cerem majorări salariale începând de mâine. Ne dăm seama că situaţia financiară din România nu permite acest lucru, însă vrem să stabilim de comun acord un plan de acţiune pentru anii următori", a declarat preşedintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor.

Liderul sindical a precizat că sistemul de învăţământ se confruntă cu o lipsă acută de personal nedidactic, iar blocarea posturilor şi salariile foarte mici, sub limita subzistenţei, au condus la o situaţie ce poate oricând să ducă la o tragedie.

Marius Nistor a mai spus că, în prezent, nu crede să mai existe unităţi de învăţământ care să respecte normativele de încadrare pentru personalul nedidactic, explicând că sunt cazuri în care femeia de serviciu sau îngrijitorul trebuie să acopere activitatea a două sau trei persoane, potrivit normativelor de încadrare.

"Aceste persoane, care de cele mai multe ori sunt trecute cu vederea, asigură funcţionarea unităţilor de învăţământ. Fără acestea, atât cadrele didactice, cât şi elevii nu şi-ar mai putea desfăşura activitatea în condiţii decente. De aceea, pentru această categorie, am lansat o petiţie colectivă, pe care sperăm să o semneze atât angajaţii din învăţământ, cât şi părinţii. Prin această petiţie, solicităm deblocarea posturilor nedidactice şi didactice auxiliare, modificarea grilei de salarizare, astfel încât sporul de vechime să nu mai fie inclus în salariul de încadrare, şi plata sporurilor de care au beneficiat persoanele în cauză până în 2009. Spre exemplu, un îngrijitor care lucrează de peste 10 ani în sistem a ajuns să aibă acelaşi salariu ca şi cel care s-a angajat anul acesta, salariu care nu depăşeşte 600 de lei net", a explicat Nistor.

În opinia reprezentanţilor sindicali, proiectul de lege privind salarizarea personalului din educaţie ar trebui elaborat "de urgenţă", astfel încât în iulie să fie trimis în Parlament.

Federaţia Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret" reprezintă interesele a peste 90.000 de membri de sindicat.

REPORTER NTV

Sindicaliștii cer ministrului Educației o lege pentru salarizarea personalului din învățământ

http://www.reporterntv.ro/flux/sindicalistii-cer-ministrului-educatiei-o-lege-pentru-salarizarea-personalului-din-invatamant
Federația Sindicatelor din Educație "Spiru Haret" solicită ministrului Educației, Remus Pricopie, elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învățământ și a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă sporurile și condițiile de acordare.
Reprezentanții Federației Sindicatelor din Educație "Spiru Haret", nemulțumiți de faptul că Legea unitară de salarizare nu s-a aplicat niciodată și că personalul din educație a rămas în treimea inferioară a grilei de salarizare, solicită ministrului Remus Pricopie să stabilească un calendar pentru elaborarea unui nou proiect de lege pentru salarizarea personalului din învățământ și a unui regulament privind locurile de muncă, care să cuprindă categoriile de personal, sporurile și condițiile de acordare.

"Solicităm respectarea prevederilor negociate în cadrul contractului colectiv de muncă unic la nivel de sector de activitate învățământ preuniversitar. Potrivit art. 33 din acesta, până acum, trebuia să fie finalizate proiectul de lege pentru salarizarea personalului din învățământ și regulamentul privind locurile de muncă și sporurile. Nu cerem majorări salariale începând de mâine. Ne dăm seama că situația financiară din România nu permite acest lucru, însă vrem să stabilim de comun acord un plan de acțiune pentru anii următori", a declarat președintele FSE "Spiru Haret", Marius Nistor.
EDUMANAGER

Liderul Federației "Spiru Haret" cere deblocarea urgentă a posturilor din învăţământul preuniversitar

http://www.edumanager.ro/articol.php?id=12590
Guvernul şi Ministerul Educaţiei trebuie să ia măsuri urgente pentru deblocarea posturilor din învăţământul preuniversitar, deoarece lipsa de personal nedidactic şi didactic auxiliar pune în pericol siguranţa elevilor şi împiedică desfăşurarea în condiţii optime a procesului educaţional din ţară, a declarat joi, într-o conferinţă de presă, Marius Ovidiu Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Educaţie "Spiru Haret". 
"La nivelul ţării există 8.000 de posturi vacante pentru personalul nedidactic şi didactic auxiliar. Ca urmare, o femeie de serviciu ajunge să se ocupe de igienizarea unor suprafeţe duble faţă de cele stabilite prin normativele adoptate în anul 1999. În plus, există numeroase situaţii în care unităţile de învăţământ nu mai au angajat un fochist care să se ocupe de centrala termică, operaţiunile de verificare şi întreţinere fiind asigurate de muncitori calificaţi în alte domenii sau de muncitori necalificaţi. Toate aceste lucruri pun în pericol siguranţa actului de învăţământ şi, de aceea, solicităm prim-ministrului Victor Ponta şi reprezentanţilor Ministerului Educaţiei să ia măsuri urgente pentru deblocare acestor posturi", a afirmat Marius Ovidiu Nistor. 

Potrivit acestuia, în perioada imediat următoare trebuie aprobat şi regulamentul de acordare a sporurilor pentru personalul nedidactic. "În anul 2010, pe lângă reducerea cu 25% a salariului, în cazul personalului nedidactic s-a operat şi eliminarea sporului de 10% stabilit prin contractul colectiv de muncă. Drept urmare, o femeie de serviciu sau un muncitor necalificat ajunge să primească un salariu lunar de numai 5,5 milioane lei, venit echivalent în multe cazuri cu ajutorul de şomaj - fapt care nu este în regulă. Problemele pe care dorim să le semnalăm nu se leagă însă numai de salarizarea personalului nedidactic sau didactic auxiliar, ci şi de salarizarea personalului didactic. Un profesor debutant primeşte un salariu de numai 700-800 lei/ lunar, şi ajunge la un maxim de salarizare (de 1.600-1.800 de lei) abia la sfârşitul perioadei de activitate în câmpul muncii. Normal ar fi ca un profesor să poată ajunge la un salariu de 1.600-1.800 de lei după doar 20 de ani de activitate, ceea ce ar permite şi acordarea unor pensii decente, de nivel mediu, şi nu extrem de mici, cum se întâmplă la această oră", a mai spus preşedintele FSE "Spiru Haret". 

Conducerea FSE "Spiru Haret" a cerut, miercuri, în mod oficial Ministerului Educaţiei să demareze procedurile de negociere a salarizării personalului din învăţământul preuniversitar. "Aşteptăm ca proiectul de lege privind salarizarea personalului din învăţământul preuniversitar şi universitar să fie dezbătut în Parlament în luna iulie. Guvernanţii trebuie să înţeleagă că profesorii şi personalul nedidactic nu mai pot trăi cu nişte salarii foarte mici", a mai spus Marius Nistor.AGERPRES
EDU-NEWS 
http://edu-news.ro/dascalii-vor-sa-negocieze-un-calendar-de-crestere-a-salariilor/
Federaţia Sindicatelor din Educaţie „Spiru Haret“ a trimis joi ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, o petiţie în care cere demararea negocierilor pentru o nouă lege a salarizării dascălilor.
Dascălii solicită deblocarea posturilor nedidactice şi didactice auxiliare, modificarea grilei de salarizare astfel încât sporul de vechime să nu mai fie inclus în salariul de încadrare şi plata sporurilor de care au beneficiat persoanele în cauză până în 2009.

Preşedintele federaţiei, Marius Nistor a explicat că sistemul de învăţământ se confruntă cu o lipsă acută de personal nedidactic.  Iar blocarea posturilor, dar şi salariile foarte mici, sub limita subzistenţei, ”au condus la o situaţie care poate oricând să ducă la o tragedie”.

ADEVARUL 

CLASA PREGĂTITOARE 2013 Peste 100.000 de cereri depuse. Ministrul Educaţiei recomandă înscrierea copiilor până pe 22 aprilie
http://adevarul.ro/educatie/scoala/clasa-pregAtitoare-2013-parintii-depus-97000-cereri-mai-saptamana-inscrieri-1_516691ec053c7dd83ff90a92/index.html
Peste 100.000 de cereri de înscriere în şcoala primară au fost depuse de părinţi până joi, la orele prânzului, potrivit datelor oficiale de la nivel naţional. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, le recomandă să-i înscrie până pe 22 aprilie 2013, când se încheie prima etapă.

UPDATE 14.50: Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, recomandă tuturor părinţilor care au copii care trebuie să meargă la toamnă în clasa pregătitoare şi în clasa I să-i înscrie în perioada alocată primei etape, adică până la 22 aprilie. Până joi, 11 aprilie, ora 12.00, au fost înregistrate 100.949 de cereri de înscriere în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014, reprezentând 62, 2% din totalul preconizat, potrivit statisticii publicate de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).  Din totalul acestora, aproape 85.000 sunt solicitări pentru copiii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie 2013, iar în jur de 16.000 pentru copiii care împlinesc 6 ani începând cu 1 septembrie 2013. Aproape 4.500 de cereri au fost completate online, pe formularul disponibil pe site-ul MEN, la secţiunea Înscrierea în învăţământul primar.  Dintre acestea, peste 3.400 au fost deja validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat. Până miercuri, 10 aprilie, ora 20.00, au fost înregistrate 97.060 de cereri de înscriere în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014. Din totalul acestora, aproape 82.000 sunt solicitări pentru copiii care împlinesc 6 ani înainte de 1 septembrie 2013, iar peste 15.000 pentru copiii care împlinesc 6 ani începând cu 1 septembrie 2013, potrivit centralizării de miercuri seară a Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).  Până în prezent, aproape 4.400 de cereri au fost completate de părinţi online, pe formularul disponibil pe site-ul MEN. Dintre acestea, aproape 3.300 au fost deja validate la secretariatele unităţilor de învăţământ unde părinţii au aplicat. Pentru a putea fi luate în considerare, toate cererile completate online trebuie să fie semnate la sediul unităţii de învăţământ unde părinţii doresc să îşi înscrie copiii. Prima etapă de înscriere în învăţământul primar pentru anul şcolar 2013-2014 se desfăşoară în perioada 2-22 aprilie, potrivit metodologiei publicate de minister. Pentru o informare corectă, părinţii şi toţi cei interesaţi pot consulta site-urile inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti. Aici pot găsi detalii privind circumscripţiile şcolare unde se realizează înscrierile, dar şi detalii privind paşii pe care îi au de parcurs pentru înscriere. De asemenea, cei interesaţi pot apela Tel Verde, disponibil în fiecare judeţ, la numărul 0 800 816 xyz, unde xyz reprezintă indicativul pentru judeţ (ex. Arad - 257). Programul de înscriere, în fiecare unitate de învăţământ, este de luni până vineri, între orele 08.00 - 20.00, şi sâmbăta, între orele 08.00 - 13.00. Părinţii pot fi programaţi pentru înscriere de către unitatea de învăţământ. Afişarea listei copiilor înscrişi se va face în data de 29 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, pe site-urile şcolilor, acolo unde acestea există, şi a inspectoratelor şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti. Cea de-a doua etapă se desfăşoară în perioada 8-17 mai şi este destinată doar copiilor care nu au fost cuprinşi într-o unitate de învăţământ, după prima etapă. Lista finală va fi publică în data de 24 mai.

Învăţământul în limba română este un drept pe care şi maghiarii îl au
http://adevarul.ro/educatie/universitar/Invatamantul-limba-romana-maghiarii-au-1_516592ee00f5182b85a4bba3/index.html#
Instanţele de judecată din România au anulat Hotărârea de Guvern prin care Universitatea de Medicină şi Farmacie din Târgu Mureş trebuie să realizeze o secţie în limba maghiară. Învăţământul în limba română este un drept care permite tuturor cetăţenilor statului român să aibe şanse egale.

Nu mai revin asupra deciziei instanţei de judecată care mi se pare corectă având în vedere că vorbim de autonomia universitară. Aş dori însă să fac câteva observaţii şi critici asupra învăţământului în limba română. UDMR, partidul care de mai bine de 20 de ani mimează că apără drepturile etnicilor maghiari din România, nu este decât o adunătură de "oameni de afaceri" ale căror principale interese sunt direct legate de accesul la banul public şi tăierea pădurilor din România. UDMR nu a reprezentat niciodată corect interesele etnicilor maghiari ci s-a folosit în prag de alegeri de o politică fals maghiaro-naţionalistă înainte de alegeri pentru a mai muşca  puţin din puterea statului român. Cu părere de rău UDMR-ul s-a aflat la guvernare aproape permanent dar tot permanent a  subminat orice proiect economic şi educaţional din judeţele locuite majoritar de către maghiari special pentru a putea menţine un control mai uşor asupra acestora. De ce sunt judeţele locuite de către maghiari printre cele mai sărace din România şi de ce infrastrucura din această zonă se află cu mult sub nivelul României? Tocmai pentru că sunt conştienţi că ridicarea nivelului de trai şi mai ales de educaţie va deschide ochii maghiarilor şi atunci puterea UDMR va scădea, aşa cum de altfel de întâmplă şi acum. Învăţământul în limba română este un drept pe care românii de etnie maghiară îl au. Românii şi politicienii români prin politica dusă sunt părtaşi la crearea în centrul României a unui adevărat lagăr al cărui principal beneficiar este UDMR. Cei de acolo au nevoie de ajutor şi lipsa de implicare guvernamentală face ca drepturile acestor conaţionali să fie încălcate sau grav restrânse. Este nevoie de învăţământ în limba română tot aşa cum este nevoie să fie şi învăţământul  în limba maghiară pentru ca ei să îşi poată păstra identitatea etnică. Românii plecaţi în Italia au învăţat limba italiană pentru a se putea descurca dar maghiarii sunt privaţi de UDMR de acest drept. Necunoaşterea limbii române împiedică pe maghiari să aibă acces la învăţământ la cel mai înalt nivel dar şi la dreptul de a munci pe tot teritoriul României. Care este viziunea UDMR în plin proces de Globalizare: izolarea acelor judeţe în condiţiile în care România ca atare nu poate sta izolată dacă vrea să evolueze?

În ultima perioadă am văzut din ce în ce mai mulţi maghiari care au părăsit centrul ţării şi s-au stabilit în Bucureşti sau zonele limitrofe. Aceştia au devenit conştienţi să izolarea nu este o soluţie dacă vor un viitor pentru copii lor. Ei ştiu limba română pentru a putea comunica la locul de muncă sau în societate dar în acelaşi timp şi-au conservat şi propriile valori etnice prin păstrarea limbii maghiare în comunicarea personală. Copii lor în parc vorbesc în limba maghiară cu părinţii dar cu o română perfectă cu ceilalţi copii. De ce? Pentru că accesul la limba română este dreptul lor de a nu fi izolaţi în parc. P.S. De multe ori sunt întrebat Dacă "Ţinutul Secuiesc" va fi revendicat de Ungaria în cazul în care Basarabia va ajunge la România. Este adevărat că se poate trasa un paralelism între cele două cu observaţia că şansele ca Ungaria să mai poată lua ceva din România sunt practic zero. Uneori mă şi mir cum unii mai pot lua în considerare o astfel de polemică.
CRONICA ROMÂNĂ
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CURENTUL 
Miza „puciului” de la Universitate: O facultate pentru colaboratoarea liberalului Vlad Nistor

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013041285459/Actualitate/Miza-puciului-de-la-Universitate-O-facultate-pentru-colaboratoarea-liberalului-Vlad-Nistor.html
Universitatea București a devenit, de o vreme încoace, câmpul de luptă al unui ciudat „război de secesiune” a cărui miză pare a fi spargerea și enclavizarea Facultății de Istorie. Aparent, acest conflict „academic” s-a declanșat la scurt timp după ce membrii de bază ai Departamentului de Istorie Antică, Arheologie și Istoria Artei au trimis rectoratului Universității București un memoriu care propune înființarea unei noi instituții de învățământ independente, numită „Facultatea de Studiu al Patrimoniului”. Astfel, tot departamentul s-ar separa de facultatea-mamă și ar constitui nucleul unei noi unități de învățământ superior. La o primă vedere, s-ar putea crede că acest conflict „academic” și-ar avea originea în anumite diferențe de viziune științifică privitoare la studierea istoriei. Nimic mai fals! Iar asta pentru că, în spatele unor discursuri găunoase, care vorbesc despre noi modalități de abordare a studiului istoriei ori despre necesitatea modernizării anchilozatului mediu academic, se ascund doar o serie întreagă de orgolii mărunte, care n-au absolut nimic în comun cu știința istoriei. 
Cu toate acestea, memoriul înaintat de belferii Departamentului de Istorie Antică, Arheologie și Istoria Artei a divizat, clar, comunitatea academică din cadrul Facultății de Istorie în două tabere. Două tabere care n-au apărut, totuși, chiar peste noapte. Două tabere care, în mod cu totul neașteptat, provin din mediul liberal, dar și cu vaste conexiuni în lumea diplomatică. Una dintre grupările de combatanți ai acestui ciudat „război de secesiune” este grupată în jurul fostului ministru liberal de externe, istoricul Adrian Cioroianu, ales decan în anul 2012. Cealaltă tabără îl are în centrul său pe fostul decan Vlad Nistor, deputat PNL și președinte al Senatului Universității București. Dar și pe lectorul universitar Daniele Zaharia. 

Concurenții

 De fapt, aceste tabere erau deja conturate încă de anul trecut, după aflarea rezultatului la alegerile pentru ocuparea funcției de decan. Așa cum am spus, una dintre tabere este cea a actualei conduceri, construită în jurul actualului decan, istoricul Adrian Cioroianu. În același timp, grupul opus îi are în centru pe fostul decan Vlad Nistor - deputat PNL și președintele al Senatului Universității București . Dar și pe lectorul universitar Daniela Zaharia. „Tabăra” adunată în jurul lui Cioroianu pune acțiunea „secesionistă” a adversarilor pe seama unui orgoliu rănit datorită faptului că „gruparea” Nistor a pierdut alegerile pentru funcția de decan al facultății. Iar asta din cauză că, până de curând, la conducerea Facultății de Istorie au fost aleși doar profesori din departamentul de istorie antică, departament care i-a dat pe foștii decani Zoe Petre, Alexandru Barnea și Vlad Nistor însuși. În această viziune, înalta funcție ar fi trebuit să-i revină, anul trecut lectorului universitar Daniela Zaharia. Nu a fost să fie așa, iar alegerile interne i-au dat câștig de cauză lui Adrian Cioroianu. Aparent, această alegere le-a rănit grav orgoliul celor de la Istoria Antică. Orgoliu pe care ei vor să și-l ostoiască prin ruperea întregului departament de facultatea mamă. Bineînțeles că nici unul dintre ei nu este dispus să recunoască această variantă. Motiv pentru care lectorul universitar Daniela Zaharia a și declarat la un moment dat: „Nu avem o miză personală, ci una profesională. Da, am candidat, da, am pierdut. Inițiativa nu are nicio legătură cu acele alegeri. Suntem adulți. E vorba de un întreg departament, nu am inițiat această propunere din cauza unui moft.” Mai mult decât atât, lectorul Zaharia a mai spus că, de fapt, studiul patrimoniului este un domeniu care depășește nivelul istoriei și al științelor umaniste și care face apel la multe alte discipline. „Studenții vor studia materii precum arheometria, care presupune o asociere între arheologici și fizicieni. Sau bioarheologia, unde vorbim nu numai de arheologie, dar și de paleontologie, geologie, paleologie. Nu putea fi un simplu departament al Facultății de Istorie pentru că facultatea de istorie are istorici, nu are și fizicieni, biologici etc. Noua facultate va atrage pachete de cursuri dinspre alte facultăți, din domenii precum fizică, chimie, biologie, științe politice, afaceri.” Ceea ce nu explică distinsul lector universitar este dacă ar fi fost de aceeași părere în cazul în care ea ar fi fost câștigătoarea postului de decan al Facultății. Arheologii care ar urma să fie principalii beneficiari ai acestei schimbări, sunt însă de părere că tot acest „război intern” nu are decât o singură miză: Ciolanul. Unul dintre aceștia ne-a declarat că, acum, când toată lumea se vaită de lipsa fondurilor, înființarea unei noi facultăți, cu tot ceea ce înseamnă ea, de la structura de cercetare până la birocrația inerentă, înseamnă foarte mulți bani, pe care nimeni nu spune de unde vor fi luați. 

Favorita Zaharia

La o primă vedere, ciudățenia acestui conflict care zguduie lumea academică, este că ia aparența unui război liberalo-liberal. Dar asta pare a fi doar o aparență. Și asta pentru că, la fel ca în orice alt conflict, funcționează dictonul franțuzesc „Cherchez la femme”, sau pe limba mioritică, „căutați femeie” și veți ajunge rapid la „sămânța oricărui scandal. Iar în acest caz, „sămânța” este chiar Daniela Zaharia, cea care ar urma să conducă ipotetica „Facultatea de Studiu al Patrimoniului”. Fără a ne gândi nici măcar o clipă să ne amestecăm în viața personală a domniei sale și a profesorului Vlad Nistor, nu putem să nu observăm, însă, că ei alcătuiesc o adevărată „echipă” care luptă pe toate „fronturile” posibile. Vlad Nistor și Daniela Zaharia au scris împreună cărți și studii pe care le-au și semnat „în tandem”. Iar cu ani în urmă, Vlad Nistor a luat-o cu el pe Zaharia, prin toate locurile prin care a activat. Împreună au fost și în 2010 când, la scurt timp după ce a fost înlocuit de la conducerea Institutului Diplomatic Român, profesorul Vlad Nistor a înființat, la Universitatea București, „Institutul de Studii Diplomatice. Iar asta după ce Daniela Zaharia a fost cândva, director de formare profesională al Institutului Diplomatic Român. Și tot împreună participă la tot soiul de emisiuni televizate. Iar toate astea au foarte puține legături cu istoria. 
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Înscrieri la clasa pregătitoare, până la 22 aprilie
http://www.ziarulring.ro/stiri/eveniment/210391/Inscrieri-la-clasa-pregatitoare-pana-la-22-aprilie-
Ministrul educaţiei naţionale, Remus Pricopie, le recomandă tuturor părinţilor care au copii de clasă pregătitoare sau întâi să-i înscrie până la 22 aprilie, când se încheie prima perioadă alocată acestei acţiuni. Până ieri au fost înregistrate 100.949 de cereri de înscrieri de acest fel, potrivit datelor centralizate de Ministerul Educaţiei.
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IŞMB: Fluxul înscrierilor în învăţământul primar a fost rezonabil
http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/188522-ISMB-Fluxul-inscrierilor-in-invatamantul-primar-a-fost-rezonabil.html
Fluxul înscrierilor în învăţământul primar a fost unul rezonabil, neînregistrându-se aglomerări la unităţile de învăţământ, a declarat joi, într-o conferinţă de presă, inspectorul general al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti Constantin Trăistaru.

Potrivit acestuia, evoluţia înscrierilor în prima parte a perioadei de înscriere nu a fost "nici pe departe asemănătoare cu cea de anul trecut", datorită faptului că a existat o foarte bună informare a celor interesaţi să-şi înscrie copii la clasa pregătitoare şi clasa întâi. 

Constantin Trăistaru a spus că unităţile cu cele mai multe cereri depuse pentru clasa pregătitoare sunt Şcoala nr. 195, cu 175 de cereri depuse până miercuri, Şcoala "Sf. Andrei", cu 170, Şcoala nr. 190, cu 166 de cereri, Şcoala nr. 117, cu 148 de cereri, Şcoala nr. 49, cu 130 de cereri. 

La polul opus se află Liceul Teoretic Bulgar "Hristo Botev", cu două cereri şi Liceul Teoretic "Ady Endre" tot cu două cereri, Şcoala nr. 144, cu trei cereri, Şcoala nr. 168, cu patru cereri, Şcoala "Barbu Delavrancea", cu cinci cereri. 

"Rata de înscriere de 0,66 nu este cea reală pentru că multe unităţi de învăţământ nu au validat cererile de înscriere", a spus inspectorul. 

El a afirmat că în cazul în care numărul de cereri va fi mai mare decât numărul de locuri se vor analiza situaţiile şi acolo unde există spaţiu se vor aloca locuri suplimentare. 

"Vor exista cazuri în care nu vor fi locuri suficiente pentru cererile depuse. Vom analiza şi vom găsi soluţii în partea a doua de înscrieri", a mai spus Trăistaru. 

Potrivit acestuia, în cazurile în care vor exista unităţi şcolare unde nu se va completa numărul minim de locuri se vor purta discuţii cu părinţii, iar aceştia vor fi reorientaţi către alte unităţi de învăţământ. 

"Şcolile care au avut anul trecut puţine cereri de înscriere au şi în acest an la fel. Înseamnă că acolo şcoala are o problemă de management şi vom face o analiză. Există şi situaţii în care populaţia şcolară s-a redus foarte mult", a mai spus reprezentantul inspectoratului. 

Potrivit lui Trăistaru, până ieri au fost centralizate peste 5.000 de cereri de înscriere ale celor din circumscripţiile şcolare şi peste 2.000 de cereri de înscriere a celor din afara circumscripţiilor şcolare. Trăistaru a spus că Ziua porţilor deschise a fost un eveniment benefic pentru informarea părinţilor. 

Referindu-se la săptămâna "Să ştii mai multe, să fii mai bun!", inspectorul a spus că a fost creat un site pe care fiecare şcoală va încărca activităţile considerate de top pentru a participa la un concurs. AGERPRES

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
ZIARUL FINANCIAR 
Noul ministru al justiţiei, coleg cu premierul la Corpul de Control al lui Adrian Năstase

http://www.zf.ro/eveniment/noul-ministru-al-justitiei-coleg-cu-premierul-la-corpul-de-control-al-lui-adrian-nastase-10737498
Robert Cazanciuc (41 de ani) va fi numit luni în fruntea Ministerului Justiţiei. Este procuror, dar a deţinut poziţii de conducere şi în Ministerul român de Externe – este secretar general al acestui minister din 2009.
Premierul Victor Ponta care, înainte de a intra în guvernul Adrian Năstase a fost la rându-i procuror, a anunţat că Robert Cazanciuc va fi numit luni ca ministru, adăugând că preşedintele Traian Băsescu nu are nicio obiecţie faţă de această numire. Poziţia de ministru al justiţiei este deţinută interimar de premierul Victor Ponta după plecarea Monei Pivniceru la Curtea Constituţională.

Viitorul ministru este secretar general al MAE din 2009. Jurist de profesie, el şi-a început cariera ca procuror, iar între 2000 şi 2001 a fost purtător de cuvânt al Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. În timpul guvernului Năstase (2001-2004) a fost director şi subsecretar de stat în cadrul Corpului de Control al primului-ministru (Ponta era şeful Corpului de Control). Cei doi au fost şi colegi la Facultatea de Drept a Universiţătii Bucureşti.

