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Băsescu: Soluţia europeană pentru problema romilor 
e "toţi puradeii la şcoală"
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Manuale electronice şi locuinţe de serviciu pentru dascăli în planul de guvernare USL pe următorii 4 ani

Introducerea manualelor electronice şi a celor în limbile minorităţilor, 50.000 de locuri noi în grădiniţe şi creşe, asigurarea de locuinţe pentru cadrele didactice şi menţinerea la catedră a profesorilor universitari pensionari reputaţi sunt principalele modificări pe care le vor aduce guvernanţii prin Programul de guvernare pe Educaţie pentru 2013-2016.

Ministerul Educaţiei a publicat miercuri sinteza schimbărilor pe care Guvernarea USL şi le-a propus pentru perioada 2013-2016, potrivit Programului de guvernare. Cele mai multe modificări vizează învăţământul preuniversitar: elevii ar urma să înveţe de pe manuale electronice, în paralel cu conectarea tuturor şcolilor la internet şi crearea de biblioteci virtuale, dar şi baze sportive, iar dascălii ar urma să beneficieze de locuinţe de serviciu finanţate de la bugetul de stat, se arată în Programul de Guvernare pe Educaţie publicat pe site-ul ministerului.

Iată care sunt principalele schimbări aduse de noul Program de guvernare în învăţământul preuniversitar:

•conectarea tuturor şcolilor la internet prin conexiuni de mare viteză

•extinderea bibliotecilor virtuale şi introducerea manualelor electronice

•centre educaţionale care să le ofere elevilor până la terminarea liceului: burse, cămin, cantină şi transport zilnic

•înfiinţarea de baze sportive

•asigurarea locuinţelor cadrelor didactice din bugetul de stat

•reconsiderarea sistemului de grade didactice

•profesionalizarea carierei manageriale în sectorul educaţiei

•mai multe activităţi extraşcolare prin completarea programelor şcolare aprobate care asigură educaţia pentru sănătate, civică, cultural-artistică şi ştiinţifică, ecologică, rutieră, dezvoltare durabilă şi educaţia sportiv

•elaborarea manualelor şcolare în limbile minorităţilor naţionale pentru învăţământul obligatoriu şi stimularea elaborării şi traducerii de manuale pentru învăţământul secundar superior

•în fiecare comună va exista cel puţin o şcoală la standarde europene, dotată cu mijloace didactice moderne şi microbuze şcolare

•până în 2016, Guvernul promite 50.000 de locuri noi în grădiniţe şi creşe

Iniţiativele principale pentru învăţământul superior sunt:

•relansarea competiţiilor de granturi de cercetare

•stoparea procesului de pensionare accelerată şi abuzivă a personalităţilor academice

•gruparea tuturor instituţiilor de cercetare din subordinea ministerelor şi agenţiilor guvernamentale în subordinea Ministerului Educaţiei Cercetării şi inovării pentru coordonarea întregii activităţi de cercetare din România. (IOANA NICOLESCU)
CURENTUL
Studenții Universității din București au cucerit toate medaliile de aur și argint de la NetAware 

Șase studente ale Facultății de Limbi și Literaturi Străine din cadrul Universității din București au câștigat toate medaliile de aur și argint și două de bronz la Programului Intensiv European NetAware, care s-a desfășurat, în perioada 28 februarie-8 marie, la Katowice, în Polonia.

Cele șase reprezentante ale Universității din București (UB), masterande în programul Cultura și Limbajul Organizațiilor Europene al Departamentului de Limbi Moderne Aplicate, au câștigat cele două locuri 1 și cele două locuri 2 - maximum posibile -, precum și două locuri 3. Este vorba despre Andreea Hompoth și Liliana Mocanu (locul I), Iulia Andreea Drăghici și Aida Carmen Vlăduț (locul II) și Mădălina Elena Isac și Dora Iuliana Petre (locul III), precizează Universitatea București.

Reprezentantele UB au primit, de asemenea, certificate care atestă competența de a folosi instrumentul Google AdWords.

Delegația UB la Katovice a fost însoțită de conf. dr. Diana Ioniță, prof. dr. Magdalena Iordache-Platis și lect. dr. Daria Protopopescu, care au primit, de asemenea, diplome pentru locul 1.

Programul Intensiv European NetAware este un proiect ce își propune să crească gradul de conștientizare al participanților despre existența problemelor sociale și să le ofere instrumentele de marketing necesare pentru a facilita rezolvarea acestor probleme. 

Scopul principal al acestui proiect este acela de a demonstra că soluțiile inovatoare din Tehnologia Informației și Comunicațiilor (TIC) ar putea fi utilizate pentru a crește gradul de conștientizare socială și pentru a lupta cu excluziunea socială de toate tipurile.

Potrivit sursei citate, ediția din acest an a programului NetAware a inclus cursuri și ateliere, având ca finalitate redactarea și prezentarea unor rapoarte folosind programul Google AdWords. 

Echipele internaționale, din care au făcut parte studenți din Olanda, Ungaria, Spania, Germania, Italia, Franța, Polonia și România, au redactat o campanie de conștientizare cu privire la excluziunea socială a persoanelor cu dizabilități și a celor care nu au acces la Internet. Întregul demers a fost sprijinit de Google.(RUDI VANIA)

Şcolile şi grădiniţele din Zalău rămân fără încălzire
 
 

Compania E-Star din Budapesta, care deține o porțiune din sistemul de transport al apei calde din Zalău, a luat marți decizia închiderii rețelei ce le aparține, măsură ce are ca efect sistarea căldurii pentru cele 38 de unități de învățământ și circa 200 de familii din oraș racordate încă la sistemul centralizat de încălzire. 

„Am primit o notificare că cei de la E-Star Budapesta vor trimite reprezentanți ai companiei să închidă rețeaua. Această închidere duce la oprirea sistemului de termoficare din oraș. (...) Lucrurile sunt extrem de complicate. În situația în care se închide această rețea vor fi afectate în mod special școlile, grădinițele și creșa. Va crea o mare problemă pentru că mai avem o lună din sezonul de încălzire“, a declarat marți, în cadrul unei conferințe de presă, primarul Radu Căpîlnașiu. 

Acesta a subliniat că, în încercarea de a rezolva problema, municipalitatea va face apel la instanță. 

„Vom face toate demersurile necesare pentru atragerii răspunderii administratorului E-Star Budapesta pentru toate problemele cauzate. Vom încerca să obținem o nouă ordonanță președințială care să ne permită să folosim tronsonul de deținut de firma din Ungaria pentru distribuția agentului termic“, a explicat primarul. 

Autoritățile au mai obținut o astfel de ordonanță, însă după ce E-Star a declarat recurs, Curtea de Apel Cluj a desființat hotărârea. Ca urmare, Uzina Electrică a folosit rețeaua proprietate privată a E-Star fără să dețină un titlul asupra ei. 

Potrivit sursei citate, municipalitatea a purtat mai multe runde de negociere pentru a cumpăra porțiunea de conductă ce creează probleme, însă pretențiile maghiarilor au fost cu mult peste valoarea la care a fost evaluat tronsonul în cauză. „Pretențiile celor de la E-Star au pornit de la 3 milioane de lei. Tronsonul a fost evaluat la aproape 1,1 milioane de lei, dar ne-am exprimat intenția de a plăti mai mult. Deși reprezentanții societății au mai lăsat din prețul inițial, pretențiile lor depășesc cu mult suma pe care putem să o plătim“, a afirmat edilul.(CRISTIAN GEORGESCU)

Școlile din sectorul 1 vor fi iluminate cu energie obținută de panouri solare
 
 

Pentru a eficientiza din punct de vedere energetic unitățile de învățământ preuniversitar din Sectorul 1, Consiliul Local a aprobat investiții în montarea de panouri solare. De asemeni, școlile din Sectorul 1 vor fi dotate cu rampe de acces pentru persoanele cu handicap, informează b365.ro.

Valoarea totală a investiției pentru obiectivul "Eficiența energetică și asigurarea energiei electrice pentru iluminatul general al unităților de învățământ preuniversitar aflate în admi­nistrarea Administrației Unităților de Învățământ Preuniversitar și Unităților Sanitare Publice Sector 1 prin utilizarea sistemului fotovoltaic", conform studiului de fezabilitate, este de 23.793.120 lei, respectiv, în Euro, 5.250.370 Euro. Durata estimată pentru realizarea lucrărilor este de 2-6 luni/unitate de învățământ. Finanțarea lucrărilor se va face din fondurile bugetului local și din alte fonduri legal constituite cu această destinație.

Consiliul Local al Sectorului 1 a votat și implementarea unui program de montare a rampelor pentru accesul persoanelor cu handicap în școlile din Sector. Valoarea totală a investițiilor va fi, conform studiului de fezabilitate, 22.113.000 lei.(CRISTIAN GEROGESCU)
CURIERUL NAŢIONAL
Băsescu: Soluţia europeană pentru problema romilor e "toţi puradeii la şcoală"

Preşedintele Traian Băsescu a declarat că problema romilor în spaţiul european nu va fi rezolvată nici în generaţiile următoare dacă nu se aplică soluţia "toţi puradeii la şcoală", indiferent dacă aceştia se află în Germania, Spania sau Italia, citează Mediafax. Băsescu a subliniat că problema emigraţiei romilor din România nu are nicio legătură cu aderarea la spaţiul Schengen. "Pentru că şi ei, ca şi noi, ştim foarte bine că problema romilor nu este o problemă de Schengen, ei nu aterizează din ţări arabe, nu vin din India, ci din spaţiul european, iar acum ajungem din nou la ceea ce eu ceream în Consiliu în 2009 şi 2010, o politică europeană pentru integrarea romilor, iar asta trebuie să plece de la un zero absolut, care înseamnă nicio primărie pe teritoriul UE nu-ţi dă niciun fel de ajutor dacă nu îţi trimiţi copiii la şcoală", a afirmat Băsescu, marţi seară, la un post de televiziune.

De asemenea, preşedintele a arătat că poate fi găsită o formulă de trimitere de cadre didactice din România în Germania pentru educaţia tinerilor romi, la fel cum au fost trimişi şi în Spania şi Italia. Totodată, preşedintele a subliniat că nu acceptă abordarea interzicerii dreptului la liberă circulaţie pentru această categorie etnică, această restricţionare putând fi aplicată numai individual, pentru cetăţenii români cu precedente penale.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
Daniel Funeriu: După trecerea primei clase de liceu la gimnaziu, Polonia a obţinut cea mai spectaculoasă creştere a scorului PISA din Europa
Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, a explicat pe blogul său care sunt argumentele pentru care susţine mutarea clasei a IX-a la şcoala generală.  „În 1999, Polonia a trecut prima clasă de liceu la gimnaziu și a scurtat durata liceului de la 4 la 3 ani. După această reformă, între 2000 și 2009 rezultatele la testele PISA arată că Polonia a avut cea mai spectaculoasă creștere a scorului PISA din Europa”, spune Daniel Funeriu.

Ce au făcut polonezii la nivelul arhitecturii de sistem?

1.    Au trecut  prima clasă de liceu la gimnaziu și au scurtat durata liceului de la 4 la 3 ani (evident cu efortul curricular aferent, prevăzut și de noi). 

2.    Au încurajat și au flexibilizat filiera învățământului profesional și filiera tehnică /tehnologică (2, 3, 4 ani) în funcție de calificare și specificul diplomei.

3.    Au introdus testările pentru preorientare la vârsta de 13 ani (cu accentul pe ”orientare”).

„Rezulatatele au fost excelente (cea mai mare creștere din Europa), așa cum reiese din datele testelor PISA între 2000 şi 2009”, a explicat Daniel Funeriu.  

Ce a făcut România în timp ce Polonia își urmărea cu continuitate obiectivele în educație între 1999 și 2010 (chiar dacă s-au schimbat 9 (!) miniștri)? Răspuns: mai nimic serios:

1.    Ecaterina Andronescu a ucis în fașă, în 2001, reforma curriculară aproape terminată de Marga. 

2.    Ecaterina Andronescu a fost desființat învățământul profesional în 2009. 

3.    Au luat avânt fabricile de diplome. 

4.    S-a trecut de la 8 la 10 ani învățământ obligatoriu (2003). 

5.    Mircea Miclea a început în 2005 o serie de lucruri excelente dar imediat lăsate baltă de urmașii săi. 

6.    România a crescut finanțarea sistemului fără impact asupra calității pregătirii elevilor.

Rezultatele au fost pe măsură. În timp ce polonezii progresau noi am stagnat.

Funeriu mai spune că, „În Legea educației din 2011, România a preluat foarte multe lucruri din reforma poloneză din 1999, inclusiv trecerea clasei a IX-a la gimnaziu și structura ciclurilor de studiu”.

Potrivit acestuia, în decembrie 2011, Comisia Europeană dădea România drept exemplu de reformă corectă şi curajoasă a educaţiei. 

„Ce ne rămâne de făcut în această situaţie?”, se întreabă fostul ministru. 

Răspuns 1: Să facem sondaje pe facebook și să ne întoarcem la situația României din 1999-2009.

Răspuns 2: Să păstrăm noua structură, similară cu cea a Poloniei, și să o punem în aplicare  în liniște, cu  migală și continuitate (din 1999 Polonia a avut 9 miniștri ai educației. România 13, 4 doar în guvernarea USL...).

„Dacă dumneavoastră, cititorii mei (care aveți un simț logic mai dezvoltat decât al cititorilor lor ;) ) credeți că varianta corectă de răspuns este 2, puteți face două lucruri utile: 

1.    să scrieți o scrisoare deputatului și senatorului dumneavoastră prin care să-i propuneți acest test de logică (nu pretind copyright ;) )

2.    să răspundeți onest la diferitele sondaje online pe această temă”, conchide Funeriu.(REDACTIA)

LIBERTATEA

"Toți puradeii la școală"! Vezi ce om politic a spus asta

Traian Băsescu știe cum poate fi rezolvată problema romilor în spațiul european: "toţi puradeii la şcoală", indiferent dacă aceştia se află în Germania, Spania sau Italia

Nu de puține ori s-a spus că una dintre problemele pe care România trebuie să o rezolve înainte de aderarea la spaţiul Schengen este cea a migrației romilor. Însă președintele Traian Băsescu nu este de acord cu asta. Invitat la o marți seara la Digi 24, Băsescu a declarat că: "Știm foarte bine că problema romilor nu este o problemă de Schengen, ei nu aterizează din ţări arabe, nu vin din India, ci din spaţiul european, iar acum ajungem din nou la ceea ce eu ceream în Consiliu în 2009 şi 2010, o politică europeană pentru integrarea romilor, iar asta trebuie să plece de la un zero absolut, care înseamnă nicio primărie pe teritoriul UE nu-ţi dă niciun fel de ajutor dacă nu îţi trimiţi copiii la şcoală".

În acest caz, românii ar trebui să suporte costurile deplasării de cadre didactice din România în Germania pentru educaţia tinerilor romi. Măsura nu este o premieră, de vreme ce profesori români au fost trimiși în Italia și Spania pentru educaţia tinerilor romi. "Găsim formule. Cum avem dascăli români în Spania, în Italia, putem trimite şi la Dusseldorf. 'Câţi staţi fraţilor aici? Şase luni. Toţi puradeii la şcoală'. Pentru că nu vom rezolva problema romilor nici în generaţiile următoare, dacă nu începem cu acest element de bază, copiii romi la şcoală", a afirmat Băsescu.

În ceea ce privește interzicerea dreptului la liberă circulaţie pentru romi, președintele României consideră că o astfel de măsură trebuie aplicată doar cetățenilor cu antecedente penale.

"Dacă cineva vrea să sugereze că România ar trebui să interzică libera circulaţie a unei categorii de cetăţeni ai ei, trebuie să uite această abordare", a afirmat preşedintele, arătând că ministrul italian de Interne Roberto Maroni din guvernul lui Silvio Berlusconi a propus în urmă cu câţiva ani şi acest tip de soluţie, însă România nu a fost de acord s-o aplice decât în cazuri individuale cu cetățenii care au încălcat legile.(REDACTIA)

ROMÂNIA LIBERĂ
Ore de ecologie în şcolile româneşti

Revista InfoMediu Europa, în parteneriat cu AGENŢIA NAŢIONALĂ PENTRU PROTECŢIA MEDIULUI şi GARDA NAŢIONALĂ DE MEDIU are deosebita plăcere şi onoare de a vă invita să participaţi la „ORELE DE ECOLOGIE” din cadrul proiectului „EcoAtitudine = Responsabilitate, Informaţie, Acţiune” - Campanie de Educaţie Ecologică şi Mediu – Ediţia 2013.

La acest program participă elevi şi cadre didactice de la clasele I-VIII din din 8 judeţe şi Municipiul Bucureşti (sectorul 5 şi sectorul 6).

Ne bucurăm să vă aducem la cunoştinţă faptul că Asociaţia Română pentru Reciclare RoRec se alatură iniţiativei noastre cu proiectul „Patrula de reciclare” care mobilizează mii de tineri din ţară să îşi asume rolul de modele şi promotori ai comportamentului responsabil faţă de mediu şi faţă de societate şi să contribuie semnificativ la atingerea obiectivelor de colectare a deşeurilor electrice şi electronice (DEEE) pe care ni le impun normele Uniunii Europene, respectiv de 4 kg /locuitor/an.

„Ora de Ecologie”, susţinută de organizatori şi de partenerii lor, va fi organizată în Municipiul Bucureşti astfel:

- în data de 13 martie 2013 va avea loc prezentarea proiectului: tematica şi durata acestuia; prezentarea unui film pe tematica reciclării deşeurilor; prezentarea unui film „Retrospectivă – Proiectul EcoAtitudine 2012”, „Familia Recicleanu”, alte materiale informative pe teme de protecţia mediului, precum şi un concurs interactiv cu premii pe bază de chestionar tematic.

Evenimentul va avea loc la Centrul de Conferinte Auditorium Pallady, Sala Roma, începând cu ora 11:00.

- în data de 14 martie 2013 va avea loc acţiunea de plantare a unui pomişor în curtea fiecăreia dintre şcolile participante, care va fi îngrijit de elevi în spiritul dragostei faţă de natură şi mediu.

Şcolile care vor participa din Municipiul Bucureşti la proiectul nostru sunt:

MUNICIPIUL BUCUREŞTI- SECTOR 6

1. Şcoala Gimnazială nr. 163

2.Şcoala pentru copii cu deficiente de auz nr. 2 “Sf. Maria”

3. Şcoala Generală nr. 117

4. Şcoala Gimnazială Adian Păunescu( Nr. 205)

5. Şcoala Gimnazială Sf. Constantin şi Elena ( nr. 176 )

6. Şcoala GimnazialĂ Nr.142

MUNICIPIUL BUCUREŞTI- SECTOR 5

1. Şcoala Gimnazială nr. 146 "I.G. Duca"

2.Şcoala Gimnazială "Mircea Sântimbreanu"

3. Şcoala Gimnazială "Ioan I.C. Brătianu"

4. Şcoala Gimnazială "Grigore Tocilescu"(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI

ADEVARUL

Lagărul contra migraţiei de inteligenţă 
Politicienii din Ungaria au dovedit că dacă vor pot. Prin noua lege a educaţiei instituie practic un lagăr pentru forţa de muncă proaspăt ieşită de pe băncile facultăţilor. Acum eşti obligat să munceşti în Ungaria un număr de ani dublu cu numărul de ani de studii. Astfel, se susţine, tinerii maghiari îşi vor plăti datoria faţă de patria care i-a ţinut în universităţi. 
Ce-i drept, problema migraţiei de inteligenţă e cruntă în anumite state. Aşa cum am explicat în Brain Drain: a Management or Property Problem?, migraţia creierelor apare deoarece capitalul uman este folosit la adevărata sa valoare doar în prezenţa unor bunuri de capital complementare, altfel este o risipă stupidă. De exemplu, tinerii care se instruiesc pentru a ajunge chirurgi în România au puţine şanse să performeze la adevărata lor valoare în ţară. Capitalul uman pe care îl acumulează pe băncile facultăţii poate fi cu adevărat productiv doar în colaborare cu alte echipamente, capital fizic complementar, inexistent la noi. Acest capital fizic este inexistent deoarece nu am economist suficent pentru a-l avea. Practic nu avem spitale la nivelul celor din Vest şi nici o populaţie care să-şi permită să fie tratată ca acolo. Dar avem medici. Şi îi avem degeaba, aceasta este ideea. Drept urmare, capitalul uman migrează, la fel cum face oricare alt factor de producţie, către zona unde randamentul său este cel mai înalt. Iar doctorii români pleacă în Occident pentru că acolo dau randament şi, în consecinţă, reuşesc să îşi însuşească venituri pe măsură. Bine, veţi spune, dar ţara nu pierde? Ba da. Aşa cum am explicat în lucrarea cu pricina, ţara pierde deoarece ţara finanţează studiile viitorilor emigranţi. Brain Drain-ul este nociv tocmai din acest motiv, şi doar din acest motiv. Altminteri ar trebui să ne supărăm că ne pleacă şi fotbaliştii – şi ei sunt o sursă de valoare – dar nu este cazul, pregătirea fotbaliştilor este asigurată în regim privat, nu public, prin urmare este treaba clubului care îi deţine dacă îi vinde sau nu. Problema de fond este educaţia publică. Dacă plătim impozite ca să educăm doctori, atunci nu ne rămâne decât să ne frângem mâinile. Această politică este un eşec din capul locului, deoarece nesocoteşte un principiu important al economiei: migraţia factorilor de producţie pentru maximizarea randamentului. Singura soluţie pentru eliminarea efectelor dăunătoare ale brain drain-ului este desfiinţarea educaţiei de stat. Ei bine, politicienii unguri au ales să toarne gaz peste foc, adăugând unei probleme o soluţie care doar o agravează. În cel mai pur spirit socialist („de dreapta”, bineînţeles), au decis să facă ce a făcut şi regimul comunist: lagăr şi muncă forţată. Chipurile tinerii trebuie să-şi plătească datoriile către societate mai întâi. Dar pe societate a întrebat-o oare cineva dacă mai vrea să plătească impozite? Cine decide că trebuie să susţinem un regim colectivist de educaţie, societatea? Nici vorbă, aceeaşi trupă de politicieni machiavelici, care mereu au soluţiile în buzunar dar dacă îi iei la bani mărunţi se fac că nu înţeleg despre ce e vorba. În plus, instituirea unui regim de lagăr nu rezolvă problema eficienţei economice, bineînţeles, căci dacă lucrurile ar fi stat aşa atunci regimul comunist ar fi ajuns departe. Cu lagăr sau fără lagăr oamenii nu au stimulente adecvate de a munci, din contră, vor fi mai dezamăgiţi şi mai apatici. Dar cel mai important este că, indiferent de stimulentele lor, capitalul uman pe care l-au dobândit în lungii ani de practică şi studiu nu este decât expresia unei proaste alocări a resurselor în economie. În absenţa capitalului fizic, degeaba ai doctori, degeaba ai premianţi Nobel, degeaba ai oameni cu idei. Fără capital fizic nu poţi nici să prestezi operaţii pe creier, nici să vindeci cancerul, nici să produci automobile, nimic. Iar capital fizic nu există deoarece... v-aţi prins!, deoarece politica socialistă descurajează acumularea de capital şi investiţia eficientă. Dacă oamenii nu sunt liberi să ia propriile decizii şi nu sunt responsabili pentru ele, atunci nu economisesc, nu-şi fac planuri de viitor, îşi reprimă spiritul antreprenorial.(BOGDAN GLAVAN)

�  http://adevarul.ro/news/eveniment/manuale-electronice-locuinte-serviciu-dascali-planul-guvernare-usl-urmatorii-4-ani-1_514037be00f5182b85005efe/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031384231/Actualitate/Studentii-Universitatii-din-Bucuresti-au-cucerit-toate-medaliile-de-aur-si-argint-de-la-NetAware.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031384226/Social/Scolile-si-gradinitele-din-Zalau-raman-fara-incalzire.html


� http://www.curierulnational.ro/Actualitate/2013-03-13/Basescu%3A+Solutia+europeana+pentru+problema+romilor+e+%22toti+puradeii+la+scoala%22


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/daniel-funeriu-1027781.html


� http://www.libertatea.ro/detalii/articol/traian-basescu-438901.html


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ore-de-ecologie-in-scolile-romanesti-295763.html


� http://adevarul.ro/news/politica/lagarul-migratiei-inteligenta-1_513f189600f5182b85fadbb9/index.html
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