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ADEVĂRUL
COTIDIANUL

Speră să fie readuși la viață în viitor

Profesorii de la Oxford plătesc pentru a fi congelați
http://www.cotidianul.ro/profesorii-de-la-oxford-platesc-pentru-a-fi-congelati-215683/
Mai mulți cercetători de la prestigioasa universitate britanică Oxford au decis să-și înghețe corpurile la -196 de grade Celsius după moarte, având speranța că știința va progresa suficient de mult în viitor încât să permită învierea lor.

Mai mulți cercetători britanici speră că vor fi reînviați de colegi ai lor din viitor, iar pentru asta au ales să-și înghețe trupurile după moarte. Pentru că tehnicile criogenice necesare conservării unui trup pot ajunge și la 200.000 de dolari, cercetătorii Nick Bostrom și Anders Sandberg au ales ca doar capetle. E nevoie de frig. Mult frig ! să le fie ținute la -196 de grade Celsius după moarte, scrie Independent.co.uk. 

În schimb, colegul lor Stuart Armstrong, mai larg la pungă, a ales ca întreg trupul să-i fie pus la păstrare în condiții de frig extrem după ce va muri. 

Cei trei cercetători cred că tehnologia va evolua atât de mult în viitor încât va fi posibilă învierea lor. Nick Bostrom și Anders Sandberg nu sunt deranjați că se vor trezi la viață fără trunchiuri și membre, pentru că sunt de părere că cercetătorii viitorului le vor oferi posibilitatea să-și descarce personalitățile și amintirile în interiorul unor calculatoare. 

Cum funcționează criogenizarea

Când cei trei bărbați vor fi bolnavi în fază terminală, o echipă de specialiști în criogenie vor aștepta ca medicii să le pronunțe decesul. Cu ajutorul unui aparat, fluxul sanguin va fi asigurat în continuare, în timp ce trupurile vor fi răcite până la temperaturi de -196 de grade Celsius, iar în sânge vor fi introduse diverse substanțe cu rol de conservare și protecție. 

CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Prima româncă absolventă a Academiei Militare Americane West Point, încadrată în Armata Română

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013061387614/Social/Prima-romanca-absolventa-a-Academiei-Militare-Americane-West-Point-incadrata-in-Armata-Romana.html
România se poate mândri cu o tânără care a absolvit una dintre cele mai prestigioase școli militare din SUA și care s-a întors în țară pentru a lucra în cadrul Armatei Române. Armata Națională primește în rândurile ei prima absolventă a Academiei Militare Americane West Point. Mihaela Larisa Tudor va fi încadrată cu gradul de sublocotenent. 
Tânăra a avut o întâlnire cu ministrul Apărării, Mircea Dușa, după ce a terminat una dintre cele mai prestigioase instituții de învățământ superior militar.
Pe 30 aprilie 2009, Mihaela a fost anunțată că a fost admisă la cea mai prestigioasă Academie Militară Americană. A absolvit-o în luna mai a acestui an. Ea urmase deja cursurile Colegiului Militar "Dimitrie Cantemir" din Breaza și a fost studentă a Academiei Forțelor Terestre "Nicolae Bălcescu" din Sibiu. A știut încă de mică ce carieră va urma.  "Tatăl meu a fost subofițer în armata română și tot ce am văzut mai târziu, ca și copil, a fost asta și mi-a plăcut", a spus Mihaela Larisa Tudor. "În clasa a opta a venit un militar la școala mea și ne-a explicat despre cariera militară despre ce înseamnă să fim... la momentul respectiv asta a fost ce am vrut și asta a rămas ce vreau", a povestit tânăra. Când a primit vestea admiterii la West Point nu a stat nicio clipă pe gânduri. "În anul întâi când eram la Sibiu mi s-a oferit șansa de a studia în SUA și din fericire am intrat. Am plecat cu gândul de a reveni sublocotenent în armata română. Inima este aici", a mai spus Mihaela. 
Fata pare să aibă un viitor prosper în cadrul Armatei Române și speră să avanseze rapid spre o funcție de conducere. "Am discutat de o posibilă încadrare la o unitate militară din București și cu perspectiva ca într-o perioadă scurtă de timp să fie inclusă în structurile de conducere ale Armatei", a spus ministrul Apărării, Mircea Dușa.
EVENIMENTUL ZILEI
Un elev ROMÂN, premiat de NASA, plănuiește să facă o mână robotică controlată prin unde cerebrale

http://www.evz.ro/detalii/stiri/un-elev-roman-premiat-de-nasa-planuieste-sa-faca-o-mana-robotica-controlata-prin-unde-cerebrale-1042258.html#ixzz2W4nWUN1S 


Adrian Vulpe-Grigoraşi, elev în clasa a XI-a, a câștigat premiul al doilea în cadrul unui concurs internaţional de proiecte pentru dezvoltarea unei staţii spaţiale internaţionale organizat de NASA. El a mai uimit juriul unui concurs internațional cu mâna animatronică.
Adrian, elev la Colegiul Naţional "Radu Greceanu" din Slatina, a adus în țară două premii importante în doar o lună. În perioada 16-20 mai a avut loc concursul internaţional de proiecte informatice "InfoMatrix", iar proiectul său a obținut medalia de aur. 

La scurt timp după succesul de la Infomatrix, unde a avut competitori din 55 de șări, Adrian a câștigat premiul al doilea la un concurs organizat de NASA la San Diego. 
Elevul român care a făcut vâlvă la concursurile internaționale vrea să rămână să studieze în România şi să ajungă student al Academiei Tehnice Militare pentru a-şi continua proiectele, scrie rtv.net. 

"Nu mă aşteptam să obţin aceste premii, deoarece a fost o concurenţă foarte mare, dar faptul că le-am obţinut mă încurajează să dezvolt proiecte noi şi să continui proiectul mâinii robotice, să îl dezvolt astfel încât aceasta să poată fi controlată prin unde cerebrale. Vreau să rămân să studiez în România. Şi aici sunt foarte mulţi oameni de valoare şi vreau să mă număr printre ei. Îmi doresc să studiez la Academia Tehnică Militară", a declarat Adrian.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
EVALUARE NAŢIONALĂ 2013. Calendar, subiecte, rezultate
http://www.gandul.info/stiri/evaluare-nationala-2013-calendar-subiecte-rezultate-10930190
Peste 196.000 de elevi de clasa a VIII-a  se vor înscrie la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2013 în periaoda 17 -19 iunie. Gândul vă oferă în timp real toate informaţiile despre EVALUARE NAŢIONALĂ 2013 - calendar, subiecte şi REZULTATE EVALUARE NAŢIONALĂ 2013.
Evaluarea Naţională 2013  se va desfăşura în aceleaşi condiţii ca şi anul trecut. Elevii vor susţine două probe scrise, la limba română şi la matematică.

Ministerul Educaţiei a publicat modele de subiecte pe care elevii le pot primi la matematică şi la limba română.
Calendar Evaluarea Nationala 2013 pentru absolvenţii de clasa a VIII-a

14 iunie             Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a

17-19 iunie        Înscrierea la Evaluarea Naţională

25 iunie             Limba şi literatura româna - proba scrisă

26 iunie             Limba şi literatura maternă - proba scrisa

27 iunie             Matematica - proba scrisa

29 iunie             Afişarea rezultatelor (pâna la ora 16)

29 iunie             Depunerea contestaţiilor (orele 16 - 20)

30 iunie-2 iulie   Rezolvarea contestaţiilor

3 iulie                Afişarea rezultatelor finale după contestaţii

ROMÂNIA LIBERĂ

 Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj reintroduce admiterea din toamnă. Media de la Bac nu va mai fi luată în calcul
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/universitatea-babes-bolyai-din-cluj-reintroduce-admiterea-din-toamna-media-de-la-bac-nu-va-mai-fi-luata-in-calcul-304625.html
Universitatea "Babeş-Bolyai" (UBB) din Cluj-Napoca va reintroduce, din toamnă, testarea la admitere pentru absolvenţii de liceu, iar media de la Bacalaureat nu va mai fi luată în considerare, a anunţat rectorul UBB Ioan Aurel Pop, citat de Mediafax.
"Ne-am gândit, pe de-o parte, la eficientizarea învăţămâmtului superior, iar, pe de altă parte, orice universitate care se respectă, iar UBB este una de prestigiu şi tradiţie, îşi impune propria grilă pentru a avea cei mai buni studenţi. De aceea ne-am gândit, din toamnă, pentru anul universitar 2013/2014, nu să revenim la formele vechi de admitere pe bază de examen, ci la anumite forme de testare a cunoştinţelor studenţilor pentru a-i determina pe unii să se pregătească, în ultimii ani de liceu, pentru a deveni studenţi şi de a reuşi să avem, şi noi, profesorii, un indicator al nivelului lor de pregătire. De aceea, pentru că suntem după o întrerupere de 12 - 13 ani, am decis să lăsăm la latitudinea facultăţilor fixarea modalităţii de admitere care poate consta într-un test grilă clasic sau eseuri sau altă formă de verificare a cunoştinţelor, astfel încât să fim capabili să ştim câţi din cei care vor deveni studenţi vor putea face faţă minimelor cunoştinţe în domeniul de specialitate", a spus Pop.

Acesta a explicat că intrarea la ”universităţi de prestigiu” trebuie făcută pe baza unui mic efort pentru că ”învăţământul superior este altă treaptă de pregătire, care diferă de cea legată de liceu".

Pop a spus că facultăţile de matematică, fizică, chimie, biologie, cele din domeniul ştiinţelor exacte, au accepat cu mai mult entuziasm decât cele din domeniul uman sau al ştiinţelor sociale introducerea testării, "dar toate au acceptat o formă de verificare".

UBB, cea mai mare instituţie de învăţământ superior din România, a renunţat, în 2000, la admiterea pe bază de concurs.
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ZIARUL FINANCIAR
Guvernul se apropie de pragul de 50 de ordonanţe de urgenţă de la începutul anului

http://www.zf.ro/eveniment/guvernul-se-apropie-de-pragul-de-50-de-ordonante-de-urgenta-de-la-inceputul-anului-10961435
Guvernul a avut pe masa şedinţei săptă​mânale de ieri 56 de proiecte, dar nicio „indicaţie de regie“ despre locul sau instituţia unde vreunul dintre acestea ar putea fi consultate.

Trei proiecte de lege, două proiecte de ordonanţe de urgenţă, 26 de proiecte de hotărâre, 14 memorandumuri, 9 puncte de vedere ale Guvernului la propunerile legislative înaintate de parlamentari şi două proiecte privind aprobarea bugetelor a două companii de stat ar fi urmat să fie aprobate, dar, ca de fiecare dată, este greu de aflat în ce formă au venit actele normative de la ministere, în ce formă au fost aprobate de guvern, dacă au fost aprobate sau amânate.

Astfel apar în Monitorul Oficial acte normative de tipul ordonanţe de urgenţă de impunere cu 85% a salariilor compensatorii la ASF despre care Guvernul încă încerca ieri să-şi explice cum de a fost modificată şi de cine astfel încât prevederea să se aplice tuturor consiliilor de administraţie sau consiliilor de conducere.

De la începutul anului până ieri, 12 iunie, Guvernul ajunsese la performanţa emiterii a 47 de ordonanţe de urgenţă (o ordonanţă la trei zile şi jumătate). Alte două acte normative de acest fel s-au aflat ieri pe masa şedinţei săptămânale a Executivului – una privind managementul substanţelor chimice şi o alta referitoare la camerele agricole.

În aceeaşi perioadă a anului trecut, guvernele Boc 2, Ungureanu şi Ponta 1 emiseseră, împreună, doar 16 ordonanţe de urgenţă. Guvernul Ponta 2 – USL care sprijină Guvernul a criticat maniera de legiferare a Guvernului Boc - ajunge din urmă performanţa Cabinetului din 2011 care până în 12 iunie emisese 52 de ordonanţe de urgenţă. Boc se putea justifica afirmând că are o slabă susţinere în Parlament. Ponta are un sprijin parlamentar niciodată întâlnită din anii imediat de după revoluţie.
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