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STIREA ZILEI
Debut precoce al consumului de hașiș în rândul elevilor din România
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Dascălii-directori şi sindicaliştii-monitori vor fi degrevaţi doar parţial de orele obligatorii de la clasă
 Profesorii care au şi funcţii de conducere vor putea lipsi doar temporar de la clasă pentru a se ocupa de activităţile manageriale   

Profesorii care ocupă funcţii de conducere în preuniversitar, ca directori de grădinţe, şcoli etc sau inspectori şcolari, dar şi sindicaliştii care vor lucra la monitorizarea sistemului vor putea lipsi doar parţial de la orele obligatorii de predare, fără a pierde bani la salariu, după ce Guvernul a respins propunerea Ministerului Educaţiei de degrevare totală a acestora de la clasă.
Guvernul a aprobat doar degrevarea parţială a dascălilor-directori şi a sindicaliştilor-monitori de la orele pe care sunt obligaţi să le ţină la clasă, conform normei didactice, cu menţinerea integrală a salariului, potrivit unuei ordonanţe de urgenţă publicate miercuri, 13 martie, în Monitorul Oficial. Însă, Executivul nu a acceptat propunerea Ministerului Educaţiei, lansată pe 4 martie, de a-i scuti total de la clasă, în cazul în care altfel actul managerial ar fi afectat. Ca atare, dascălii vor fi scutiţi numai de la o parte din orele din program pentru a-şi îndeplini atribuţiile manageriale, aşa cum era şi până acum, însă vor rămâne cu salariul de profesor neredus.  În ceea ce-i priveşte pe sindicaliştii care vor participa la activităţile de monitorizare a calităţii învăţământului preuniversitar, aceştia vor putea fi degrevaţi de asemenea parţial şi tot fără a le fi afectate drepturile salariale. La aceste activităţi ar urma să participe în jur de 100 de sindicalişti din toată ţara formaţi penrtru funcţiile de monitori, unul sau doi din fiecare judeţ, depinde de judeţele mari, a declarat Simion Hancescu, liderul Federaţiei Sindicatelor LIbere din Învăţământ, citat de HotNews.ro. Ministerul ar fi vrut degrevarea totală Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică, pe 4 martie 2013, un proiect de ordonanţă de urgenţă prin care le-ar fi permis profesorilor care deţin şi funcţii de conducere, îndrumare şi control în grădiniţe, şcoli şi licee să fie scutiţi parţial sau total de la obligaţia de a preda, fără a li se tăia bani din salariul de dascăl, fondurile fiind asigurate de fiecare instituţie de învăţământ. De aceeaşi clemenţă urmau să beneficieze şi dascălii-sindicalişti care participă la activităţi de monitorizare. Până acum, degrevarea era posibilă doar parţial, iar în cazul directorilor de grădiniţă nu era permisă nicio abatere de la norma didactică. Scutirea totală de la orele de predare ar genera costuri uriaşe pentru minister, pentru că la nivel naţional sunt peste 18.000 de directori şi directori adjuncţi, iar dascălii-directori şi-ar ieşi din mână, însă măsura ar putea îmbunătăţi modul în care sunt administrate şcolile şi ar putea introduce manageri privaţi şi în sistemul de educaţie, arată o analiză realizată de „Adevărul“. (OANA CRACIUN)

CURENTUL
Debut precoce al consumului de hașiș în rândul elevilor din România
Elevii consumă din ce în ce mai mult etnobotanice, arată Raportul ESPAD 2011 privind consumul de droguri în rândul populației școlare de 16 ani, realizat în parteneriat cu Ministerul Educației Naționale, cu acordul părinților și care are la bază un studiu efectuat în perioada 2007 - 2011, a declarat Sorin Oprea, șeful Agenției Naționale Antidrog.

„Este o prevalență crescută în rândul elevilor de 16 ani pentru toate categoriile de droguri, în special pentru substanțele noi cu proprietăți psihoactive (SNPP) - etnobotanicele“, a declarat Sorin Oprea. Astfel, a crescut consumul substanțelor psihoactive la populația școlarizată de 16 ani, prevalența fiind de 10% față de 5% în anul 2007, când a fost efectuat ultimul studiu, acesta făcându-se o dată la patru ani, a explicat șeful ANA. Rezultatele studiului național din cadrul ESPAD 2011 plasează România între ultimele 10 state europene, ca nivel al prevalenței consumului oricărui tip de drog ilicit - cel puțin o dată în viață în rândul elevilor de 16 ani, țara noastră situându-se cu 8% sub media europeană înregistrată. Pentru prima dată în cadrul studiilor ESPAD, se înregistrează un debut precoce al consumului de canabis/ hașiș în rândul elevelor de 16 ani din România. Din punct de vedere al distribuției pe sexe, România se află printre putinele state cuprinse în studiu care nu mai înregistrează diferențe între fete și băieți în ceea ce privește prevalența consumului de canabis/ hașiș, atât de-a lungul vieții (alături de Franța), cât și în ultima lună (alături de Federația Rusă și Bulgaria). În același timp, Raportul Național privind situația drogurilor pe anul 2012 evidențiază un consum de stupefiante ridicat în rândul studenților, prevalența de-a lungul vieții fiind de 23,2%. Studiul realizat în opt centre universitare din România arată că studenții consumă cel mai mult canabis (20,9%) urmat de ecstasy, cocaină și amfetamine. Totodată, în anul 2011 au avut nevoie de tratament peste 3.000 de persoane, dintre care aproximativ 2.000 pentru droguri ilicite și substanțe cu proprietăți psihoactive. Din totalul persoanelor care au primit îngrijiri medicale în centrele specializate, peste 1.700 au fost admise la tratament în anul 2011. Principalele tipuri de substanțe pentru care s-a solicitat asistență sunt substanțele psihoactive, heroina, sedativele și canabisul. Anul trecut, pentru prima dată în ultimii zece ani, proporția cazurilor admise la tratament pentru consum de opiacee a înregistrat cea de-a doua valoare din numărul total de cazuri, substanțele cu proprietăți psihoactive reprezentând drogul principal pentru care consumatorii au solicitat asistență. 

Potrivit raportului ANA, zonele de risc, în funcție de numărul de cazuri de urgențe non-fatale înregistrate în 2011, sunt: București și Iași (zone de risc foarte mari, pondere peste 10%), Cluj, Constanța, Galați (zone de risc mare, ponderi între 5% și 10%), Bihor, Timiș, Bacău, Dâmbovița, Suceava, Buzău, Vrancea (zone de risc mediu, ponderi între 1% și 5%), Neamț, Harghita, Călărași, Ialomița, Hunedoara (zone de risc mic, ponderi între 0,5% și 1%) și Arad, Mureș, Ilfov, Satu Mare, Teleorman, Argeș (zone de risc foarte mic, ponderi sub 0,5%).(IRINA POPESCU)

Elevii chiulangii nu mai primesc alocații școlare
 
 

Din ce în ce mai mulți elevi lipsesc de la orele de curs iar sancțiunile par să nu îi mai sperie pe adolescenții care au lucruri mai importante de făcut decât frecventarea programului școlar. Ceea ce îi face pe elevii chiulangii să se gândească de două ori înainte să refuze să participe la cursuri, este măsura care prevede oprirea alocațiilor direct proporțional cu numărul de absențe nemotivate. 

Startul opririi alocațiilor s-a dat în județul Sibiu, unde 347 de dosare de alocații pentru susținerea familiei au fost suspendate pentru o perioadă de până la șase luni, adică în perioada februarie-iulie 2013, după primul semestru școlar, din cauza absențelor nemotivate ale elevilor.Dintre acestea, în 38 de dosare este vorba de elevi care provin din mediul urban și 309 din mediul rural. Elevii au adunat mai mult de 20 de absențe nemotivate pe parcusul semestrului, scrie ronduldesibiu.ro.

Totodată, 334 de familii s-au ales cu alocațiile pentru susținerea familiei diminuate cu 20-50 la sută pentru o perioadă de până la trei luni, adică în perioada februarie-aprilie 2013, dat fiind faptul că elevii au înregistrat un număr de până la 20 de absențe nemotivate. Din totalul elevilor menționați, 42 provin din mediul rural, iar restul de 292 din mediul rural.

Alocația de susținere a familiei se acordă lunar pe bază de cerere și declarație tip, însoțită de actele doveditoare privind componența familiei, veniturile acesteia și, după caz, privind frecventarea cursurilor școlare de către copiii aflati în întreținere care se înregistrează la primăria localității în a cărei rază teritorială domiciliază sau își are reședința familia. Cuantumul lunar al alocației de susținere a familiei se calculează în funcție de venitul mediu lunar pe membru al familiei.

Astfel, familiile cu ambii părinți, cu venitul mediu lunar pe membru sub 200 de lei primesc lunar, dacă au până la trei copii, câte 30 de lei pentru fiecare și 120 de lei dacă au mai mulți de trei copii.(IRINA POPESCU)

CURIERUL NAŢIONAL
Liceenii bucureşteni, ambasadori pentru două zile

În perioada 12-14 martie 2013, liceenii de la Lauder-Reut împreună cu colegii lor din alte 12 şcoli şi licee bucureştene, au participal la a doua ediţie a Conferinţei "2Day Ambassador" de diplomaţie şi afaceri internaţionale. 

Ieri, în ultima zi a Conferinţei, participanţilor le-au vorbit despre diplomaţie şi comunicare publică, Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, Daniel Constantin Barbu, ministrul Culturii, Bogdan Aurescu, ministru secretar de stat pentru Afaceri Strategice din cadrul Ministerului Afacerilor Externe al României; Bogdan Prisecaru, consilier al directorului general adjunct al Serviciului Român de Informaţii ; dar şi Excelenţa Sa Dan Ben Eliezer, Ambasadorul Statului Israel. 

Tova Ben Nun-Cherbis, preşedinte al Fundaţiei Ronald S. Lauder le-a mulţumit participanţilor că au acceptat să fie mentorii tinerilor interesaţi de o carieră în diplomaţie.

65 de ani de relaţii diplomatice între România şi Israel

Bogdan Aurescu i-a felicitat pe participanţi că au ales de la vârsta lor profesia de diplomat şi le-a explicat că relaţiile internaţionale la ora actuală sunt foarte dinamice. De asemenea, secretarul de stat a menţionat că anul acesta se împlinesc 65 de ani de relaţii diplomatice neîntrerupte între România şi Israel şi că România este singurul stat din Europa Centrală care a păstrat relaţii diplomatice permanente cu Israelul. 

În acelaşi timp, Excelenţa Sa Dan Ben Eliezer, Ambasadorul Statului Israel, a afirmat că Israelul este un partener important pentru România şi că România este, de asemenea, un partener la fel de important pentru Israel. Excelenţa Sa a explicat că vrea să fie un punct de legătură între generaţiile tinere ale acestor două ţări partenere. 

Bogdan Aurescu le-a mai vorbit elevilor participanţi despre calităţile unui bun diplomat, explicându-le că diplomaţia este o profesie care se învaţă şi că este foarte greu să se enumere ceea ce îi trebuie unei persoane pentru a fi diplomat. "Totul se învaţă dacă există voinţă", a explicat secretarul de stat. 

Este mai uşor pentru state să acţioneze din perspectiva unei alianţe

Bogdan Prisecaru, consilier al directorului general adjunct al Serviciului Român de Informaţii, le-a spus elevilor că şi-ar fi dorit să aibă ocazia pe care o au ei la o vârstă atât de mică. În plus, acesta le-a explicat că este mai uşor pentru state să acţioneze din perspectiva unei alianţe. "Este mai util să acţioneze împreună decât individual", a declarat Bogdan Prisecaru. 

Ceremonia a fost încheiată de fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu.

În timpul conferinţei, elevii au învăţat care sunt misiunile zilnice ale unui diplomat, satisfacţiile pe care această profesie le aduce şi au participal la un workshop interactiv unde au avut ocazia să acţioneze ca diplomaţi. 

Conferinţa  a fost organizată de  Fundaţia Ronald S. Lauder România - Complexul Educaţional Lauder-Reut şi se desfăşoară sub auspiciile Parlamentului României -Camera Deputaţilor, ale Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului Educaţiei Naţionale, Ministerului Culturii, Primăriei Sectorului 3, ale Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti  precum şi ale ambasadelor Statului Israel, SUA, Argentinei, Germaniei, Olandei, Cehiei şi Africii de Sud, la Bucureşti.

Evenimentul a avut drept  scop promovarea studiului diplomaţiei, comunicării publice şi afacerilor internaţionale, printre toţi elevii de liceu. Printre cei invitaţi să discute cu elevii despre ce înseamnă să fii ambasador astăzi, despre provocările şi satisfacţiile carierei diplomatice s-au numără Jonathan Fine, consilier academic pentru prestigioasa Lauder School of Government, Diplomacy & Strategy (Centrul Universitar Interdisciplinar Herzliya, Israel), expert de talie internaţională pe probleme de antiterorism şi securitate; Bogdan Aurescu, ministru secretar de stat pentru Afaceri Strategice din cadrul MAE; Bogdan Prisecaru, consilier al directorului general adjunct al SRI; Daniel Constantin Barbu, ministrul Culturii,  dar şi Excelenţele lor Dan Ben Eliezer, ambasadorul Statului Israel, Pieter Andries Swanepoel, ambasadorul Republicii Africa de Sud, Matthijs van Bonzel, ambasadorul Regatului Ţărilor de Jos în România, Josef C. Karl, adjunctul misiunii diplomatice a Germaniei şi Gabriel Eduardo Puente, consilier în cadrul Ambasadei Republicii Argentina în România. Despre diplomaţie şi comunicare publică, au venit să le vorbească elevilor Alon van Dam şi Ben Gladnikoff - campionii internaţionali în competiţii de debating/public speaking - ambii absolvenţi ai Lauder School of Government, Diplomacy & Strategy.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
O angajată a Universității din Iași a ajuns să câștige 200 de lei. Un profesor universitar ia 12.000!
În timp ce șefii de la Universitatea A.I. Cuza din Iași au lefuri de peste zece mii de lei, o angajată a instituției a ajuns să câștige lunar 200 de lei. Mai multe persoane aflate într-o situație asemănătoare s-au revoltat, ieri, pe holurile universității ieșene.

M. P. este mamă a patru copii, iar soțul ei este paralizat. Femeia a ajuns să câștige sub 200 de lei, după ce i-a fost redus salariul cu 15%, și este într-o situație critică.

"Nu mai pot, sunt disperată, am ajuns la limită! Soțul este paralizat și are o pensie de câteva sute de lei, am patru copii și mi-a fost tăiat și salariul... Nu știu ce să mai fac, să-mi omor copiii? Oare șefii de la Cuza vor să mă omoare și pe mine? Muncesc câte opt ore pe zi și nu aștept de la nimeni pomană. Am rată pentru că nu mai puteam să fac față după ce soțul meu a fost operat de două ori. Eu nu vreau sa-mi las copilasii, vreau sa poata merge la scoala si sa fie oameni educati! Și am auzit că șefii noștri de la Cuza vor ca luna viitoare sa-mi mai taie încă 15%...", le-a mărturist femeia reporterilor de la bzi.ro.

Mai mulți angajați s-au alăturat protestului ei pe holurile unității de învățământ. Discrepanțele salariale sunt foarte mari la A.I. Cuza, potrivit presei locale. De exemplu, venitul mediu brut lunar al unui profesor universitar, în 2012, a fost de 12.559 lei, în timp ce un conferențiar a încasat 6.713 lei. Inclusiv rectorul Vasile Isan încaseaza, conform datelor oficiale, aproximativ 100.000 euro pe an.

Reporterii bzi.ro susțin că dascălilor li ser pregătesc o serie de măsuri de austeritate: pentru personalul didactic nu se va mai acorda reîntregirea salarială, acordată de Guvern, de 7,4%, se va suspenda plata cu ora, referatele membrilor comisiilor de doctorat se vor plăti la nivel de asistent, iar cadrele didactice care vor derula activități în comisiile de acordare a gradului I vor fi remunerate cu o sumă redusă cu 50%.(CRISTINA LICA)

INCOME MAGAZINE
Programe de dezvoltare personală pentru copiii din şcoala primară

S-a dat startul atelierului de dezvoltare a inteligenţei social-emoţionale a copiilor, un tip de exerciţiu prea puţin practicat în şcolile româneşti şi de care copiii au nevoie pentru o dezvoltare armonioasă ca adolescenţi, tineri şi, ulterior, adulţi. Elena Anghel Stănilă, de la Smart Group Development, a oferit mai multe detalii despre trainingul care se încheie în luna iunie.  

"Programul educaţional este împărţit în trei ateliere prin care urmărim dezvoltarea şi exersarea abilităţilor de comunicare şi interacţiune eficientă, de exprimare directă şi constructivă a gândurilor şi sentimentelor, de cunoaştere de sine, acceptare şi valorizarea propriei persoane, cunoaştere şi gestionare a propriilor emoţii, autoafirmare", a spus doctorul în psihologie, practician, formator, supervizor în psihologie educaţională, consiliere şcolară şi vocaţională.  

Durata unui atelier este de 10 ore.   

Primul atelier propus de Smart Group Development şi care a început în prima săptămână a lunii martie, se numeşte „Afirmă-te!”, iar micii participanţi învaţă să-şi exerseze şi să-şi dezvolte abilităţile de autoafirmare; să-şi dezvolte încrederea în sine; să-şi activeze şi să-şi optimizeze resursele creative şi expresive; să-şi dezvolte capacităţi de a face faţă obstacolelor şi de a lua decizii pe cont propriu.

Pe durata celui de al doilea atelier, „Cunoaşte-te pe tine însuţi!”, vor afla cum să-şi recunoască şi să-şi gestioneze propriile emoţii;să-şi identifice şi să-şi valorifice calităţile personale; să fie creativi şi spontani; să fie toleranţi şi să facă faţă diversităţii umane. 

Atelierul al III-lea, „Comunică şi relaţionează eficient!”, îi ajută pe copii să îşi exprime direct  gândurile şi sentimentele, să comunice expresiv verbal şi non-verbal; să dobândească abilităţi de lucru în echipă, să relaţioneze eficient.

Copiii de vârstă şcolară mică (6/7 -10/11 ani) se întâlnesc o dată pe săptămână, timp de două ore, iar la sfârşitul fiecărui atelier, copiii primesc diplome prin care se atestă participarea lor la un program de dezvoltare personală, importante pentru admiterea în şcoli şi proiecte educaţionale private. "Dar cel mai important este faptul că părinţii vor beneficia de informaţii care să le permită optimizarea interacţiunii cu proprii copii", a mai spus psihoterapeutul Anghel Stănilă, care îndrumă trainingul alături de un alt psiholog specializat în consiliere şcolară şi vocaţională, Carmen Ioniţă.(DANIELA MIRONOV BALUTA)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Universitatea Bioterra va fi monitorizată timp de doi ani de Ministerul Educaţiei

Abonare Universitatea particulară ”Bioterra” a fost implicată într-un nou scandal de mită în toamna anului trecut După ”Spiru Haret”, şi Universitatea "Bioterra" din Bucuresti, implicată în dosarul de mită în care mai mulţi profesori au fost acuzaţi că au luat bani de la studenţi pentru a-i promova, va fi obligată de acum să prezinte anual către Ministerul Educaţiei un raport cu situaţia detaliată a studenţilor, potrivit unui ordin publicat azi în Monitorul Oficial. 
mini! Ministerul Educaţiei Naţionale a publicat joi în Monitorul Oficial un ordin prin care stabileşte instituirea unei perioade de monitorizare de doi ani în cazul Universităţii ”Bioterra” din Bucureşti, începând cu data publicării actului normativ, adică 14 martie 2013. Acesta este al doilea caz de monitorizare aplicat de minister în ultimii ani, după ce, în 2009, instituţia a decis verificarea pentru trei ani de zile a activităţii unei alte universităţi private -  ”Spiru Haret”. Ordinul prevede monitorizarea integrală a activităţii Universităţii, nu doar educaţională, ci şi financiară şi administrativă. ”Monitorizarea directă se referă la întreaga activitate desfăşurată de Universitatea ”Bioterra” din Bucureşti şi vizează asigurarea respectării reglementărilor privind învăţământul superior, pentru întreaga activitate didactică, de cercetare ştiinţifică, de management academic, financiară şi administrativă”, prevede actul normativ. Ministerul va face toate aceste verificări, împreună cu Agenţia Română de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Superior (ARACIS), cu alte instituţii de învăţământ superior acreditate, precum si, după caz, cu alte organisme specializate ale statului. Universitatea ”Bioterra” din Bucureşti va trebui să prezinte anual un raport ministerului, până cel târziu la data de 1 octombrie, care sa conţină o serie de informaţii: evidenţele clare ale studenţilor, pe specializări, ani de studii, forme de învăţământ şi locaţii geografice - adică registrele matricole, cataloagele de examen, finalizarea studiilor, transferuri, exmatriculări şi la alte date de acest gen; situaţia referitoare la actele de studii, precum şi modul în care s-a realizat gestionarea, completarea şi eliberarea acestora în cadrul universităţii; situaţia referitoare la întocmirea dosarelor personale ale studenţilor, inclusiv situaţia contractelor de studii încheiate între studenţi şi universitate; situaţia referitoare la completarea cataloagelor şi la consemnarea notelor acordate studenţilor de profesori; situaţia referitoare la documentele privind transferul studenţilor; situaţia privind statele de funcţii ale instituţiei; alte documente relevante pentru activitatea de monitorizare a universităţii. În funcţie de rezultatele monitorizării directe, Ministerul Educaţiei poate decide fie încheierea monitorizării, fie aplicarea măsurilor prevăzute de lege, mai prevede ordinul publicat joi.  Universitatea ”Spiru Haret”, monitorizată din 2009 În 2009, Ministerul Educaţiei a decis, printr-o ordonanţă de urgenţă, să monitorizeze special Universitatea ”Spiru Haret” din Bucuresti pe o perioada de trei ani, în ceea ce priveşte dreptul studenţilor înmatriculaţi la formele de învăţământ la distanţă sau cu frecvenţă redusă de a continua studiile la programe de studii de licenţă autorizate să funcţioneze provizoriu sau acreditate, cu scopul de a se asigura respectarea standardelor legale de calitate specifice. Ulterior, printr-un ordin de ministru din 2010, ministerul a deci să menţină procedura de monitorizare a Universităţii ”Spiru Haret”, alături de ARACIS. Scandalul mitei de la Bioterra, din toamna lui 2012 60 de profesori universitari şi studenţi ai Universităţii Bioterra au fost audiaţi, la sfârşitul lunii octombrie, la sediul Poliţiei Române, în dosarul în care se fac cercetări pentru luare de mită şi divulgarea unor subiecte la licenţă, potrivit Mediafax. Mai mulţi profesori sunt suspectaţi că au modificat notele la testele studenţilor sau le-au dat note fără ca aceştia să participe la examene. În dosarul Bioterra, poliţiştii şi procurorii Parchetului Tribunalului Vâlcea au făcut, în 27 septembrie, 19 percheziţii în Bucureşti, dintre care 18 la Universitatea Bioterra şi alte trei în Olt, Drăgăşani şi Ilfov. În urma percheziţiilor au fost puşi sub acuzare şeful de lucrări şi prodecan la Facultatea de Control şi Expertiză a Produselor Alimentare, Adrian Dulugeac şi şefa de lucrări la Facultatea de Drept, Laura Harcan. Universitatea Bioterra a mai fost implicată, în 2000, într-un scandal legat de emiterea de diplome şi certificate imprimate de Ministerul Educaţiei, pe care Bioterra nu avea dreptul să le emită.(OANA CRACIUN)

CURENTUL
„Bona“ CNA a lansat un număr de TelVerde la care copiii pot să ia atitudine față de programele TV
 
 

Consiliul Național al Audiovi­zualului (CNA) a lansat numărul de TelVerde 0.800.888.555, la care copiii și adulții pot suna pentru a semnala Consiliului programe audiovizuale și aspecte din aceste programe pe care le urmăresc și nu le agreează.

Președintele CNA, Laura Georgescu, a declarat, joi, că acest număr de telefon este activ începând de miercuri seară. La acest număr de telefon „pot suna atât copiii lăsați singuri în fața televizorului, cât și adulții care vor să ia atitudine față de conținutul programelor audiovizuale prin susținerea petiției online a instituției noastre“, se spune într-un comunicat postat pe site-ul CNA. Prin intermediul TelVerde, CNA oferă un serviciu telefonic gratuit, destinat semnalării cazurilor de încălcare a protecției copilului în domeniul audiovizualului. „«Bona» CNA inițiază «educația media» prin invitarea minorilor de a-și încredința mesajele și întrebările despre «televizor» la TelVerde. Cu sprijinul părinților și al profesorilor, «bona» CNA își propune ca fiecare copil să facă diferența dintre bine și rău în audiovizual, să își cunoască drepturile și libertățile“, se spune în comunicatul CNA. Potrivit sursei citate, la TelVerde pot apela și persoanele care nu au acces la internet și care vor să se implice în susținerea petiției online lansate cu scopul de a evalua necesitatea îmbunătățirii unora dintre prevederile legislației actuale ale audiovizualului.

Lansarea numărului de TelVerde vine la câteva zile după ce Consiliul Național al Audiovizualului (CNA) a organizat, pe 8 martie, la Palatul Parlamentului, dezbaterea „Nu vă uitați copiii la TV - Vezi ce vede copilul tău“.(IRINA POPESCU)

INCOME MAGAZINE
Mii de studenţi au manifestat la Madrid împotriva austerităţii

Mii de studenţi spanioli au manifestat joi la Madrid împotriva reducerilor bugetare care au afectat şcolile şi universităţile, defilând în spatele unei pancarte uriaşe pe care era scris: "Educaţia noastră nu va plăti pentru datoria voastră".  

"Privatizează educaţia, cresc taxele universitare, taie din bugetele de cercetare şi sunt din ce în ce mai mulţi studenţi într-o clasă", declară Jorge Barrio, un student inginer în vârstă de 20 de ani, în mulţimea care a traversat centrul Madridului până în faţa ministerului Educaţiei.
"Este o ruşine. Singura soluţie pe care o vâd este să plecăm la studii şi la muncă în străinătate", a adăugat un manifestant pregătit să se alăture miilor de tineri spanioli care pleacă în căutare de muncă în străinătate, în timp ce rata şomajului printre cei cu vârste între 16 şi 24 de ani depăşeşte 55 la sută.

  Guvernul de dreapta condus de Mariano Rajoy şi-a anunţat acum un an intenţia de a economisi trei miliarde de euro pe an în sectorul educaţiei, în cadrul politicii sale de austeritate ce vizează stabilizarea finanţelor publice.
Regiunile, care gestionează acest buget alături de cel al sănătăţii, au fost de asemenea autorizate să crească taxele de înscriere la universitate cu 50 la sută, trecând în medie de la 1.000 de euro la 1.500 de euro, şi să crească cu 20 la sută numărul studenţilor pe grupă.

  Însă conform sindicatului studenţilor, care face apel la protest "pentru a apăra universitatea publică" şi "faţă de şomajul tinerilor", cinci miliarde de euro ar fi fost deja economisite din bugetul educaţiei şi 80.000 de posturi suprimate în rândul cadrelor profesorale.(MIHAELA POPESCU)

ROMÂNIA LIBERĂ
Studenţii români sunt informaţi despre drepturile lor de consumatori

Studenţii din universităţile din Iaşi, Cluj şi Timişoara vor primi informaţii utile despre drepturile lor de consumatori, atunci când fac cumpărături online, sau la semnarea unui contract de credit ori a unui contract pentru servicii de telecomunicaţii, în cadrul campania Uniunii Europene – “E dreptul tău! Acţionează!”.

“Studenţii sunt azi mult mai deschişi spre tehnologie sau spre folosirea mediului online ca metodă de a face cumpărături. Dacă sunt bine informaţi asupra drepturilor pe care le au, ei pot evita problemele sau chiar riscul de fraudă. Din acest motiv, experţii sunt aici, pentru a-i informa pe studenţii din universităţi despre drepturile lor, la ce să fie atenţi, ce informaţii ar trebui să găsească pe un website sau în contracte. Pentru a face cumpărături în siguranţă, ei trebuie să fie mereu conştienţi de drepturile lor şi să acţioneze pentru apărarea acestor drepturi”, a declarat Daniela Nane, ambasador al campaniei “E dreptul tău! Acţionează!”.

Acţiunea de informare a fost lansată în prima săptămână a lunii martie, în Academia de Studii Economice din Bucureşti (5 martie), şi în Universitatea Politehnica din Bucureşti (7 martie). În perioada următoare, experţi în drepturile consumatorilor vor oferi informaţii la centrul de informare a consumatorilor din Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iaşi, pe data de 14 martie, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj – Napoca – 19 martie, şi Universitatea de Vest din Timişoara – 21 martie, între orele 10:00-15:00.

Experţii vor oferi studenţilor care vor vizita centrul de informare, detalii despre drepturile lor privind comerţul online, serviciile de telecomunicaţii şi creditul de consum, precum şi sfaturi pentru cumpărături inteligente. La acţiunea de informare, studenţii vor afla, de exemplu, că: dacă nu eşti mulţumit cu ce ai cumpărat online, ai dreptul să returnezi produsul în 10 zile lucrătoare, din momentul livrării şi să primeşti banii înapoi, fără să a fi nevoit să explici de ce te-ai răzgândit şi fără a fi obligat la penalităţi;ai dreptul să renunţi la un contract pentru un credit de consum, în termen de 14 zile de la semnarea acestuia, fără să fii nevoit să dai explicaţii, doar anunţându-l pe creditor;poţi păstra acelaşi număr de telefon, chiar dacă alegi să schimbi furnizorul de servicii de telefonie.

La acţiunea de informare participă experţi din cadrul Centrului European al Consumatorilor România, şi al asociaţiilor neguvernamentale pentru consumatori - Asociaţia Naţională pentru Protecţia Consumatorilor şi Promovarea Programelor şi Strategiilor din România, şi Asociaţia pentru Protecţia Consumatorilor din România.

“Comerţul online este o metodă facilă şi rapidă de a face cumpărături, şi poate fi şi o metodă sigură, dacă ştim la ce să fim atenţi. Înainte de a cumpăra online, sfătuim studenţii să fie atenţi ca pe website să fie afişate datele complete de identitate şi de contact ale comerciantului. De asemenea, îi sfătuim să citească cu atenţie condiţiile generale de vânzare, şi să păstreze de fiecare dată comanda. În cazul în care întâmpină dificultăţi, asociaţiile pentru protecţia consumatorilor le pot oferi consultanţă specializată şi sprijin pentru soluţionarea problemei lor”, a declarat Roxana Dumbravă, în numele organizaţiilor pentru consumatori ANPCPPS România şi APC România.(ANDRA DUMITRU)

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/dascalii-directori-sindicalistii-monitori-vor-degrevati-doar-partial-orele-obligatorii-clasa-1_514222ea00f5182b850a7162/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031584314/Social/Debut-precoce-al-consumului-de-hasis-in-randul-elevilor-din-Romania.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031584312/Social/Elevii-chiulangii-nu-mai-primesc-alocatii-scolare.html


� http://www.curierulnational.ro/Eveniment/2013-03-15/Liceenii+bucuresteni%2C+ambasadori+pentru+doua+zile


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/o-angajata-a-universitatii-din-iasi-castiga-200-de-lei-un-profesor-universitar-ia-12000-10.html


� http://incomemagazine.ro/articole/programe-de-dezvoltare-personala-pentru-copiii-din-scoala-primara


� http://adevarul.ro/educatie/universitar/universitatea-bioterra-monitorizata-timp-doi-ani-ministerul-educatiei-1_5142177800f5182b850a35af/index.html


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031584313/Social/Bona-CNA-a-lansat-un-numar-de-TelVerde-la-care-copiii-pot-sa-ia-atitudine-fata-de-programele-TV.html


� http://incomemagazine.ro/articole/mii-de-studenti-au-manifestat-la-madrid-impotriva-austeritatii


� http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/studentii-romani-sunt-informati-despre-drepturile-lor-de-consumatori-296015.html
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