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STIREA ZILEI
UPDATE Victor Ponta revine: clasa pr
egătitoare trebuie să rămână la şcoală. Specialiştii susţin varianta din 2012(ADEVARUL)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Limba română, coşmarul copiilor maghiari din secuime 
Tinerii maghiari din Harghita şi Covasna au militat în mai multe rânduri pentru dreptul de a învăţa limba română ca pe o limbă străină. 
Un englez care trăieşte în România a iscat o controversă naţională: metodologia greşită după care copiii maghiarilor din Harghita şi Covasna învaţă limba română. 
Andy Hockley (foto) este un englez de 46 de ani care trăieşte de nouă ani în România, la Miercurea Ciuc. A fost profesor de engleză în Anglia, apoi a pus pe picioare o companie, H&E Education and Management, care oferă consultanţă şi training educaţional la nivel internaţional. În urmă cu nouă ani a cunoscut o româncă de etnie maghiară din Miercurea Ciuc şi s-a căsătorit cu ea. Are o fiică vitregă care este acum în clasa a VII-a şi care se confruntă direct cu problema limbii române şi modul în care aceasta este predată copiilor care au crescut cu maghiara ca primă limbă. „Problema – spune Andy Hockley – este că limba română nu le este predată copiilor maghiari aşa cum este predată orice limbă străină. Ei învaţă româna din manuale identice cu cele ale copiilor care au româna ca primă limbă. Cu lecturi din Creangă, cu tot felul de cuvinte arhaice“. În Europa, în alte ţări divizate etnic, există un program special „Second languages acquisition“ (învăţarea unei a doua limbi). Programul reprezintă metodologia prin care minorităţile etnice învaţă limba ţării în care trăiesc. O învaţă, aşa cum este normal, ca pe orice limbă străină. „Se întâmplă în Ţara Galilor, în Catalonia şi în multe alte locuri din Europa. Ceea ce pare că nu înţelege statul român este că maghiarii din Harghita şi Covasna vorbesc în familie limba maghiară. Copiii lor cresc cu această limbă şi e normal să fie aşa. Prin predarea defectuoasă a limbii române pentru elevii maghiari, România încurajează, practic, acest conflict etnic. Copiii maghiari ajung să urască limba română, iar din asta pierd şi ei, şi statul român. Nu cred că-şi doreşte cineva ca aceşti copii să nu ştie să vorbească româneşte. Sistemul este stupid şi menţine distanţa etnică, dar nu cred că e o problemă care are legătură cu naţionalismul“, spune Hockley, care ţine să specifice că „nu ţine“ nici cu românii, nici cu maghiarii. Englezul îşi imaginează cât de greu îi e fiicei sale – vorbitoare nativă de limbă maghiară – să înţeleagă ceva din opera lui Ion Creangă, amintindu-şi cât de greu i-a fost lui – vorbitor nativ de engleză – să-l priceapă pe Shakespeare când avea deja 15 ani: „Nu cred că fiica mea ar trebui să înveţe româna literară şi arhaică, ci cred că ar trebui să înveţe să comunice în limba română când merge în alte regiuni ale ţării“.   „Să se pună accent pe conversaţie” Am încercat să aflăm şi părerea unui părinte, Banga Kinga, o femeie de etnie maghiară din Miercurea Ciuc, a cărei fetiţă este în clasa a doua. „În clasa întâi încep cu învăţarea unor cuvinte şi propoziţii, se merge pe repetat, dar copiii degeaba ştiu o sumă de cuvinte dacă nu pot lega o conversaţie. Ar trebuie pus un accent mai mare pe conversaţie. În clasa a doua trec deja la studierea unor mici povestiri, pe care ei le învaţă pe de rost, dar asta nu-i ajută prea mult în comunicare. Iar la clasele mai mari, în textele de literatură încep să apară regionalismele şi aici iarăşi sunt probleme”, se tânguie femeia. AUTORITĂŢILE PROMIT CĂ SE REZOLVĂ Andras Kiraly, secretar de stat în Ministerul Educaţiei pe probleme de minorităţi, admite existenţa problemelor ridicate de Andy Hockley, dar spune că autorităţile au aprobat deja un proiect prin care vor rezolva situaţia elevilor de etnie maghiară. „Dacă ne referim la momentul de faţă, autorul textului are dreptate, este o problemă reală. Însă pot să vă spun că a fost aprobată deja metodologia prin care vor fi introduse programe speciale de învăţare a limbii române în şcolile cu predare în limba maghiară. Programele sunt acum în curs de elaborare şi eu sper că din luna septembrie a acestui an, odată cu începerea unui nou an şcolar, ele vor intra în vigoare“, ne-a declarat Andras Kiraly. Secretarul de stat spune că schimbările îi vor ajuta pe elevii de etnie maghiară să înveţe mai uşor limba română, dar nu vor fi scutiţi nici de studierea literaturii române: „După ce vor intra în vigoare aceste programe, elevii de etnie maghiară nu vor mai avea o programă identică cu elevii care învaţă în şcolile cu predare în limba română. Programa de predare a limbii române se va axa mai mult pe conversaţie, pe învăţarea propriu-zisă a limbii. Vor studia însă şi gramatică, şi literatură, îi vor învăţa pe Eminescu, pe Coşbuc şi aşa mai departe“.(CRISTIAN DELCEA, MIHAI VOINEA)

UPDATE Victor Ponta revine: clasa pregătitoare trebuie să rămână la şcoală. Specialiştii susţin varianta din 2012 
Primul-ministru susţine că este de acord totuşi cu menţinerea clasei zero în şcoli Premierul Victor Ponta este de acord ca anul viitor, clasa pregătitoare să rămână în continuare la şcoală, motivul fiind că că nu există destule locuri în grădiniţe pentru acomodarea celor aproximativ 100.000 de copii care intră în clasa 0. Specialiştii din sistem susţin că trebuie menţinută integral varianta de clasă zero de anul trecut. ŞTIRI PE ACEEAŞI TEMĂ INTERVIU Daniel Funeriu acuză: „Modificarea Legii Educaţiei este în in... Cât de şcoliţi trebuie să fie învăţătorii? 
UPDATE 22.10: După ce premierul a declarat că lasă clasa pregătitoare la şcoală, dar ”să rămână metodologia de la grădiniţe”, specialiştii din sistem susţin că nu poate fi schimbată metoda de predare, nici manualele, aprobate anul trecut, şi nici nu pot fi daţi la o parte cei 8.000 de învăţători şcoliţi special pentru clasa zero, decât dacă schimbă din nou Legea Educaţiei Naţionale. În total, investiţia din 2012 a depăşit 20 de milioane de lei. ”Legea stabileşte clar faptul că această clasă pregătitoare e parte integrantă din sistemul de învăţământ primar obligatoriu, dar nu menţionează unde se organizează: la şcoală şi/sau la grădiniţă. Există o programă, materiale didactice aprobate, adică există reglementare la nivel educaţional, e doar o chestiune de spaţiu”, a explicat inspectorul Marian Banu, purtătorul de cuvânt de la Inspectoratul Şcolar Bucureşti.  O decizie în acest sens se va lua în aproximativ două săptămâni, după ce ministerul va primi evaluările tuturor inspectoratelor şcolare, însă trendul este de menţinere a modelului din 2012.  Lămuriri de la Ministerul Educaţiei UPDATE 16.00: Premierul Victor Ponta i-a cerut ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, în debutul şedinţei de Guvern de miercuri, să explice public care sunt cauzele care au produs neînţelegere în rândul opiniei publice, inclusiv în ceea ce priveşte instituţia de învăţământ care va conţine clasa pregătitoare, respectiv şcoala sau grădiniţa, potrivit Mediafax. "Trebuie să explicaţi cum a fost cu clasa zero, marea reformă în educaţie, în care de fapt a mutat copiii pentru că n-aveau loc la grădiniţă, i-a mutat la şcoală. Aia a fost toată marea reformă, că n-aveam loc pentru ei la grădiniţe. Zisese o doamnă ministru că face vreo 200 de grădiniţe, n-a făcut niciuna şi, neavând loc la grădiniţe, i-a mutat cu forţa la şcoală ca să aibă loc", a adăugat Ponta. Dacă până acum premierul Victor Ponta a declarat în repetate rânduri că mult discutata clasă pregătitoare ar trebui trecută înapoi la grădiniţă, în urma unei discuţii pe care a avut-o cu ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a ajuns la concluzia că este mai bine ca aceasta să rămână în ciclul primar. "Marea reformă a fost să luăm copiii să-i înghesuim la şcoală. Pentru prima oară nu avem nicio problemă cu locurile la grădiniţă. În Bucureşti sunt 300 de săli pentru clasa zero. Nu au manuale, au tot nişte fişe. Însă s-a mutat clasa de la grădiniţă, la şcoală. Nu e nicio reformă. L-am chemat pe ministru şi i-am zis că nu rămâne aşa şi mi-a zis că dacă îi mutăm şi fizic la grădiniţă, trebuie să găsesc din nou 300 de săli la grădiniţe. Atunci l-am rugat să-mi spună situaţia logistică, ce facem cu educatorii şi învăţătorii", a declarat premierul pentru Reallitatea TV. Locuri eliberate în grădiniţe  Motivul pentru care clasa pregătitoare a fost mutată de la grădiniţă la şcoală pe vremea ministrului Daniel Funeriu este fiindcă grădiniţele nu au destul spaţiu pentru acomodarea celor aproximativ 100.000 de copii de şase ani care intră în clasa 0, dar şi pentru a reduce abandonul şcolar, în condiţiile în care aceasta a devenit obligatorie pentru toţi copiii de şase ani. Dacă aceasta ar fi rămas la grădiniţă, atunci nu ar mai fi fost loc şi pentru copiii cei mici care se înscriu la prima grupă. Mai mult, cum la clasa pregătitoare predau învăţătorii din ciclul primar, atunci ar însemna că un cadru didactic care a predat la clasa a IV-a ar urma să o ia de la capăt cu o nouă clasă la grădiniţă, nu la şcoală. 2012, primul an cu clasa zero 2012 a fost primul an în care toţi copiii din România, care au împlinit şase ani, în jur de 130.000 în total, au mers obligatoriu la clasa pregătitoare la şcoală, şi nu la grădiniţă, ca până acum, într-un experiment introdus de ultimul guvern PDL, care şi-a propus să reducă fenomenul de abandon şcolar. Schimbarea i-a pus însă în dificultate pe unii părinţi. În primăvara lui 2012, cei care şi-au înscris copiii la clasa pregătitoare de la Colegiul Goethe au reclamat la Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD) procedura de înscriere a copiilor, respectiv apartenenţa la etnie. Primul guvern condus de Victor Ponta a anunţat chiar din prima zi de şcoală că această clasă pregătitoare trebuie să rămână obligatorie, însă ar urma să fie mutată, cel mai probabil din 2013, înapoi la grădiniţă. Săptămâna trecută,mMinistrul educaţiei, Remus Pricopie, a spus despre clasa pregătitoare că va rămâne în ciclul primar şi la anul.(IOANA NICOLESCU, OANA CRACIUN)
CURENTUL
Ponta și Cati Andronescu joacă alba-neagra cu banii învățătorilor și educatorilor
 
 

Promovată de Ecaterina „Abram­burica” Andronescu în ultimele ei zile de ministreasă a Educației și aprobată apoi, pe șest, de Guvernul Ponta, pe 18 decembrie 2012, Ordonanța de Urgență nr. 92 se dovedește, pe zi ce trece, a fi o lege oferită „cu dedicație” mai ales facultăților particulare. Adică exact „fabricilor” de diplome prin care își fac veacul și foarte mulți dintre bravii noștri politicieni. Mari personalități ale momentului, ce și-au garnisit CV-urile cu titluri universitare care, în afară de faptul că le „gâdilă” orgoliile, le mai oferă și un bănuț nemuncit, „bogda­proste, să fie primit!”. Spre exemplu, chiar și „Dottore” Ponta se laudă că, din martie 2007 este conferențiar universitar la Catedra de Drept Penal a Universității Româno-Americane din București. Motiv suficient de întemeiat pentru a le trimite „particularilor” câteva  zeci de mii de învățători, obligați să parcurgă stagii de pregătire universitară.

Concret OUG nr. 92/18.12.2012 prevede că: „educatorii și învățătorii încadrați în sistemul național de învățământ au dreptul să își continue activitatea în funcțiile didactice din învățământul preșcolar, respectiv învăță­mântul primar pe care le ocupau, cu condiția absolvirii studiilor univer­sitare de licență, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență”. Probabil că, luați prin surprindere de reacțiile deosebit de vehemente venite din partea „siste­mului”, reacții care i-au surprins cu chiloții în vine și cu lecția neînvățată, atât fosta ministreasă Andronescu cît și premierul Ponta au început să dea din colț în colț și să facă ceea ce știu ei cel mai bine: să mintă. Prima care a intrat în acest joc pervers a fost chiar „Abramburica”. Plecată din fotoliul de ministreasă a Educației, dar păstrată în funcția de președinte al Comisiei de învățământ din Senat, Ecaterina Andronescu a început să plîngă, cu lacrimi de crocodil, pe umărul bieților învățători pe care vechea Lege a Educației cea zisă „Legea Funeriu” i-ar obliga, chipurile, să se apuce de studii universitare. „Legea Educației Naționale, acolo unde sunt precizate funcțiile didactice, nu cuprinde funcțiile didactice de educatori și învățători. Ca urmare trebuia să reintroducem aceste funcții pentru ca în sistem sunt circa 40.000 de educatori și învățători pe care nici măcar nu aveam cum să îi mai salarizam, aceste funcții nemaifiind prevăzute în lege. Principalul obiectiv al acestei ordonanțe (adică OUG 92/2012) în aceasta materie a fost reintroducerea funcțiilor de educatori și învățători ca să ne racordam la realitatea acestui sistem. Inexistența acestor funcții în lege presupune că nu aveam baza legală pentru salarizarea lor”. Iar pentru ca spusele ei să capete o și mai mare greutate în această privință,  „Abramburica” a adus în discuție și Ministerul Justiției și, din poziția sa de președinte al Comisiei de Învățământ din Senat, a precizat că: „în momentul în care Ministerul Educației a cerut avizul Ministerului Justiției reprezentanții acestuia au propus să fie prevazut un termen până la care educatorii și învățătorii actuali pot să treacă de pe aceasta treaptă pe treptele superioare de profesor pentru învățămâtul preșcolar, respectiv profesor pentru învățământul primar, prin saltul pe care trebuie să îl facă prin studii. Pentru cei care sunt educatori și învățători cu Liceul Pedagogic rămân în continuare pe aceste funcții fără niciun fel de probleme”. Dar pe de altă parte, potrivit Ecaterinei Andronescu, „orice Ordonanță de Urgență a Guvernului devine lege atunci când trece de votul Parlamentului. „Ordonanța devine lege atunci când trece prin votul Parlamentului. În Parlament o să scoatem de tot această prevedere, nu am putut să avem o înțelegem cu Ministerul Justiției pînă nu am pus în ordonanta acest articol”. Poftim de mai înțelege ceva din toată polologhia asta. Rămâne sau nu rămâne în picioare prevederea asta? Și de fapt care prevedere? 

Acrobații printre articolele de lege 

Se știe că pentru a fi cu adevărat eficientă, o minciună trebuie să conțină măcar o jumătate de adevăr. Lucru pe care Guvernul Ponta, cu tot cu Ecaterina Andronescu, îl știe foarte bine. În „Nota de Fundamentare a OUG nr. 92/18.12.2012”, învățătorilor li se povestește că „Desființarea funcției didactice de educator și a celei de învățător prevăzute de art. 5 alin.(1) lit.a și b din Legea 128/1997, abrogată prin Legea 1/2011 a fost o măsură cel puțin inoportună, fiind neconformă cu realitatea din sistemul de învățământ preuniversitar unde funcționează aproximativ 33500 de cadre didactice din care aproximativ 14300 încadrate ca educatori si aproximativ 28500 încadrate ca învățători”. Jumătatea de adevăr cu care face paradă OUG nr.92/18.12.2012 este, într-adevăr, conținută în mult hulitul  Articol 247 al „Legii Funeriu” unde se menționează că: „Funcțiile didactice sunt: a) în educația antepreșcolară: educator-puericultor — se normează câte un post pentru fiecare grupă de copii; în instituțiile cu program prelungit sau săptămânal, personalul didactic se normeaza pe ture; b) în invățământul preșcolar: profesor pentru învățământ preșcolar — se normeaza câte un post pentru fiecare grupă de copii; în instițutiile cu program prelungit sau săptămânal, personalul didactic se normează pe ture; c) în învățământul primar: profesor pentru învățământul primar — se normează câte un post pentru fiecare clasa de elevi.”. În schimb, partea de minciună ordinară pe care o vântură peste tot „Abramburica” și restul guvernanților constă în faptul că nimeni nu suflă nici un cuvințel despre Art. 248 al aceleiași legi care, în Aliniatul 3 prevede: „Cadrele didactice care ocupă funcții de educatori/ educatoare, institutori/ institutoare, învățători/ învățătoare, maistru-instructor, antrenor și care au dobândit formal, nonformal sau informal competențe profesionale până la intrarea în vigoare a prezentei legi îndeplinesc condiția pentru ocuparea funcției didactice de profesor pentru învățământul preșcolar, profesor pentru învățământul primar, respectiv, profesor antrenor, în baza unei metodologii de recunoaștere și echivalare elaborate de Ministerul Educației, Cercetarii, Tineretului și Sportului”. Simplu ca bună ziua: legea lui Funeriu nu-i obligă pe educatorii și învățătorii cu o experiență vastă, acumulată în decenii de activitate profesională, să se apuce de facultate acum la bătrânețe. Ba, din contră, le recunoaște competențele profesionale. În schimb obligă Ministerul Educației să pună la punct „Metodologia” de aplicare a acestei prevederi. Atât și nimic mai mult. Numai că Abramburica a ales să nu elaboreze metodologia cerută de lege ci o ordonanță nou-nouță care-i oblică pe educatorii și învățători la studii universitare.

Lanțul minciunilor la „nivel înalt”

Această banală, dar deloc întâmplătoare, „omisiune” a unui articol de lege a adus disperarea în rândul câtorva zeci de mii de învățători cărora li se tot spune că sunt victimele Art. 247 din fosta „Lege a Educației”. Iar pe cale de consecință îi obligă, în cel mai fățarnic mod cu putință, ca în următorii șase ani, să dea buzna în universități ca să-și obțină nenorocita aia de licență universitară. La care universități? Bineînțeles că la cele particulare, unde se intră ușor iar diplomele se obțin și mai ușor. După declanșarea acestui scandal, „problema” a fost preluată printr-un „ricoșeu”, evident și el mincinos, de către însuși Victor Ponta, premierul  „Copy Paste”. Premier care s-a și lăudat ieri: „Cea mai mare cantitate de demagogie s-a strâns la zona de educație. Demagogie există în toate domeniile”. Ei bine, Ponta nu se referea la demogogia USL-istă, care a cam început să se vadă chiar și cu ochiul liber.  Nu! Ținta lui este mult mai concretă „Nu mi s-a părut nimic mai penibil, totuși record într-o țară în care demagogia se folosește, decât apelul disperat al doamnei Turcan și al domnului Preda de la PDL, care m-au rugat să îndrept ticăloșia groaznică, oribilitatea, de a cere educatoarelor și învățătoarelor să facă studii superioare. De ce spun asta? Pentru că sunt total de acord cu doamna și cu domnul de la PDL, având în vedere că această odioșenie este prevăzută în articolul 247 din Legea educației a domnului Funeriu, adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului. Faptul că doi lideri marcanți ai PDL îmi cer să îndrept ticăloșia făcută de Guvernul PDL și de domnul Funeriu este exact ceea ce-mi doresc”. Trecem peste faptul că premierul s-a uitat la „Legea Funeriu” precum curca-n lemne, motiv pentru care nu a băgat de seamă că acolo există și mai sus pomenitul Articol 248. În acest caz, importantă este doar minciuna pe care premierul ne-o debitează senin, fără să clipească. Și asta pentru că iată ce conține „apelul disperat” al PDL-istului Cezar Preda: „Acum văd cadrele didactice adevărata față a guvernarii USL: ce li s-a dat cu o mână, li se ia cu zece mâini. Cabinetul Ponta forțează zeci de mii de educatori și învățători să ,«opteze» doar între două variante, una mai rea decât cealaltă: fie să părăsească sistemul de educație, după ani de carieră didactică, fie să devină finanțatori ai facultăților private tutelate, în mare parte, de «elita» socialisto-penelistă. USL reînvie politica fabricilor de diplome, politică desființată de guvernarea PDL care a pus accentul pe profesionalism și pe competență în sistemul de educație. Definiția guvernării USL în educație este șpaga, definiția guvernării PDL a fost reforma și competența. Domnule Victor Ponta, lăsați în pace învățătorii și educatorii și ocupați-vă de urgență de rezolvarea promisiunilor cu care i-ați amăgit în campania electorală! Doamna Ecaterina Andronescu, dacă tot faceți, verbal, apel la valorile școlii românești, atunci respectați, cu adevărat, meritele școlii care ne-a făcut oameni precum și profesionalismul celor care ne-au educat pe noi și care îi educă și pe copiii noștri”. Mda, un apel cu adevărat disperat  dar nu în sensul pe care-l „vede” Victor Ponta.(VASILE SURCEL)
CURIERUL NAŢIONAL
"Desfiinţarea funcţiilor de educatoare şi învăţător, aberantă"

Federaţia "Spiru Haret" consideră că prevederea din Legea educaţiei de eliminare a funcţiilor de educatoare şi învăţător şi înlocuirea cu cea de profesor pentru învăţământul preşcolar şi respectiv învăţământul primar este aberantă, OUG 92/2012 fiind o soluţie provizorie pentru îndreptarea greşelii. Motivul principal al adoptării Ordonanţei de Urgenţă 92/2012 îl constituie imposibilitatea reală a punerii în practică a unor prevederi din Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011, a arătat Marius Nistor.

"Aşa cum am semnalat şi la momentul adoptării Legii educaţiei, F.S.I. "Spiru Haret" consideră total aberantă desfiinţarea acestor funcţii didactice, în condiţiile în care în sistemul de învăţământ preuniversitar funcţionează, în prezent, aproximativ 14.300 de educatori şi 28.500 de învăţători", a spus Marius Nistor.

El a precizat că experienţa unui an de aplicare a "Legii Funeriu" a demonstrat încă o dată că disciplinele didactice, pedagogice şi practica de specialitate pe care un elev le asimilează în cei patru sau cinci ani de pregătire într-un liceu pedagogic nu pot fi înlocuite cu competenţele pedagogice, teoretice şi practice dobândite pe parcursul unui ciclu universitar de licenţă. "Este adevărat că Legea educaţiei naţionale crease posibilitatea echivalării studiilor, dar realitatea a demonstrat că nu toţi învăţătorii sau educatoarele se încadrau în dispoziţiile referitoare la echivalări sau nu aveau posibilitatea de a face demersurile educaţionale şi formale necesare pentru a deveni profesori", a mai spus liderul sindidcal. Nistor a precizat că aplicarea prevederilor legale ar fi avut drept consecinţă concedierea tuturor învăţătoarelor şi educatoarelor cu studii neechivalate, deoarece funcţiile pe care erau încadrate nu mai erau reglementate de lege. Astfel, prin adoptarea OUG 92/2012, Ministerul Educaţiei a găsit o soluţie de compromis pentru rezolvarea situaţiei, apelând şi la consultarea organizaţiilor sindicale, a mai spus liderul Federaţiei "Spiru Haret". În acest fel au fost reintroduse funcţiile de educatoare şi învăţător, astfel încât cadrele didactice aflate în această situaţie "să nu se teamă pentru posturile lor şi să nu existe posibilitatea de a fi îndepărtate din sistem".

Potrivit textului ordonanţei, aceste cadre didactice au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile pe care le ocupă în învăţământul preşcolar şi în cel primar, cu condiţia absolvirii studiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult şase ani de la intrarea în vigoare a actului normativ. "Ministerul Educaţiei Naţionale a optat pentru cele două condiţionări (absolvirea studiilor universitare de licenţă şi termenul de "6 ani"), în urma avizelor pe care era obligat să le obţină de la celelalte ministere implicate, astfel ca ordonanţa să poată fi adoptată", a mai arătat Nistor. Federaţia "Spiru Haret" consideră că această soluţie este una de compromis şi ar trebui să aibă un caracter tranzitoriu, singura modalitate de îndreptare a aberaţiilor din actuala lege a educaţiei fiind adoptarea unui nou cadru normativ, care să se bazeze pe o analiză reală, completă şi coerentă a realităţilor din sistemul de învăţământ preuniversitar, a adăugat liderul sindical.(COSTIN NITU)
EVENIMENTUL ZILEI
Indolenţa ministerului. Şcoala de lux stă goală, copiii învaţă într-o debara

Nu se găsește un reprezentant al Ministerului Educației care să vină să inaugureze clădirea de 650.000 de euro

Şcoala din comuna suceveană Bosanci, construită cu 650.000 de euro de la Banca Mondială, zace nefolosită. Copiii învaţă în subsolul unei Biserici Penticostale, un spaţiu insuficient, la câteva uliţe distanţă de investiţia modern utilată, în care însă nu a pus încă piciorul nici un elev. Motivul: şcoala nouă, finalizată în septembrie 2012, nu a fost încă recepţionată.

„Vinovaţi sunt boierii de la Bucureşti (n.r. - Ministerul Educaţiei) care nu vor să facă efortul de a veni la faţa locului pentru a clarifica situaţia. Din septembrie, de când s-au finalizat lucrările, stăm în aşteptare”, e revoltat directorul şcolii din Bosanci, Constantin Grosu. Astfel, debaraua de la subsolul bisericii penticostale din comună a devenit grădiniţă. Trei măsuţe şi câteva scaune, pe care se îngrămădesc peste 30 de prichindei. 

Ministerul nu se lasă clintit

„Mergem pe jos peste doi kilometri pentru a ajunge la grădiniţă, prin frig. Ni s-a promis că la două săptămâni de la începerea anului şcolar vom putea veni cu copiiii la şcoala cea nouă. Părinţii au fost chemaţi la curăţenie pentru a putea primi copiii cum se cuvine, dar au tot amânat data deschiderii şcolii”, povesteşte un părinte.

Zeci de elevi din clasele I-IV sunt transportaţi zilnic către cealaltă şcoală din comună, la trei kilometri distanţă. Primarul Anton Curic explică: „Am luat legătura cu constructorul şi proiectantul. Aceştia au spus că nu este posibilă începerea cursurilor, deoarece nu este constituită comisia de recepţie. Din comisie trebuie să facă parte un reprezentant al Ministerului Educaţiei şi, cu toate că am făcut demersuri în acest sens, nu am reuşit să întrunim comisia”.

Edilul spune că a făcut demersuri şi pe lângă prefectul judeţului pentru a interveni la Minister. Degeaba.

650.000 de euro a dat Banca Mondială pentru şcoala cea nou din comuna suceveană Bosanci.(SERGIU RUSU)
SINDICATE

COTIDIANUL
Grecia: Val de greve în sectoarele sanitar, bancar şi la metrou

Salariaţii din mai multe domenii de activitate - bancar, sanitar, cel al transportului cu metroul, precum şi medici şi dentişti din sectorul privat - sunt chemaţi la grevă joi în Grecia pentru a protesta faţă de o nouă serie de măsuri de austeritate adoptate pentru a satisface reformele impuse de creditorii ţării, relatează AFP, citată de Agerpres.

Salariaţii metroului din Atena vor organiza o grevă de 24 de ore pentru a protesta faţă de integrarea lor în grila unică de salarizare din sectorul public, aflată în curs de elaborare, care este impusă de cei trei principali creditori ai Greciei (UE, BCE, FMI) pentru a reduce deficitul bugetar al ţării.

Angajaţii din sectorul bancar protestează joi faţă de condiţiile privatizării băncii de stat Hellenic Postbank, care urmează să fie scindată în două entităţi, activele viabile urmând să fie plasate sub controlul Fondului de Stabilitate Financiară al Greciei.

În sectorul sănătăţii, medicii practicieni din spitalele publice, la apelul asociaţiei medicale panelenice (PIS) şi al federaţiei dentare, reclamă ca salariile lor să nu fie complet "şterse" şi ca standardele serviciilor publice sanitare să fie menţinute. O altă federaţie a medicilor din spitale (OENGE) cere retragerea noii scheme de organizare a spitalelor, care prevede fuziuni ale mai multor instituţii şi închideri ale unor servicii, în curs de elaborare la Ministerul Sănătăţii.

Toate aceste măsuri, fie deja votate, fie în curs de a fi adoptate, sunt înscrise într-o serie de "acţiuni prioritare" pe care Grecia trebuie să le pună repede în aplicare, pentru a beneficia de sprijinul financiar internaţional al zonei euro şi al FMI.(REDACTIA)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Suedia: experienţa unui student român la Universitatea din Malmö 
Marius Şuiu Gazda anuală a peste 1800 de studenţi străini, Universitatea din Malmö a primit regulat calificativul „excelent” din partea Agenţiei Naţionale pentru Învăţământul Superior din Suedia mai ales pentru programele din domeniul sănătăţii publice. Însă cum se descurcă un român în Suedia? 
Universitatea din Malmö le oferă studenţilor internaţionali posibilitatea de a aplica pentru unul din cele 7 programe de licenţă şi 14 programe de masterat cu predare în limba engleză până pe data de 15 ianuarie. Povestea lui Marius Şuiu despre ce înseamnă să fii student la Universitatea din Malmö Unul dintre tinerii români care anul trecut a decis să aplice prin intermediul serviciului de consiliere educaţională Edmundo pentru unul din programele de licenţă din domeniul relaţiilor internationale din cadrul Universităţii din Malmö este Marius Şuiu, absolvent al Colegiului Economic “Ion Ghica” din Târgovişte. Pasionat de istorie, politică şi economie, Marius era hotărât iniţial să studieze Ştiinţe Politice în cadrul unei facultăţi din Bucureşti, însă planurile i s-au schimbat după ce a aflat mai multe informaţii despre programul oferit de Universitatea din Malmö precum şi despre cerinţele de admitere impuse de aceasta studenţilor străini. Un factor important în alegerea acestei ţări ca destinaţie de studiu a fost şi fascinaţia sa faţă de mentalitatea scandinavă şi faţă de modul de organizare al societăţii suedeze per ansamblu. „Eu şi colegul meu de bancă de liceu eram fascinaţi de nordici/scandinavi în general şi ştiam că au o societate ”beton”, aşa că m-am bucurat să aflu de Facultatea din Malmö din Suedia. Am aplicat, am fost acceptat şi m-am urcat în avion :-)” afirmă Marius. Cursurile sunt bazate pe studiu individual Despre învăţământul superior din ţările nordice, Marius confirmă faptul că se bazează foarte mult pe studiul individual. Programul facultăţii pe care o urmează nu este unul încărcat (având aproximativ patru cursuri pe săptămână plus două cursuri de limbă suedeză ), sistemul fiind gândit astfel încât să le ofere studenţilor timpul necesar parcurgerii bibliografiei. Printre cursurile acestui program se numără: teoria relaţiilor internationale, politici globale, economie politică precum şi metode de cercetare în domeniul relaţiilor internationale, principalul scop al acestora fiind să le ofere studenţilor o bază teoretică solidă şi o profundă înţelegere a domeniului dar mai ales să le dezvolte gândirea critică şi capacitatea de analiză. Încă de la începutul anului universitar, Marius a început să frecventeze şi cursurile gratuite de limbă suedeză organizate de universitate şi adresate studenţilor internaţionali care îşi doresc să studieze această limbă. Astfel, la momentul actual, după aproximativ un semestru de studiu, tânărul mărturiseşte că poate purta o scurtă conversaţie cu nativii.  „A fost un sentiment extraordinar în momentul în care am reuşit să-i spun unui coleg suedez câteva fraze în limba sa” mărturiseşte acesta cu emoţie. Cum sunt suedezii? Şi pentru că suntem la capitolul nativi, iată care este părerea unui tânăr român aflat la studii în ţara lui Moş Crăciun  „Suedezii sunt nişte oameni extraordinari. Trecând peste stereotipurile clasice, ca blond, înalt şi cu ochii albaştri, aceştia sunt în general oameni calmi, raţionali, zâmbitori, dispuşi oricând să te ajute. În plus, majoritatea sunt foarte buni vorbitori de limba engleză. În cele 3 luni şi jumătate, de când mă aflu aici, nu am întâlnit decât două persoane care să nu vorbească limba engleză.” Fiind coleg cu tineri din peste 60 de ţări, el povesteşte că este o experienţă unică să interacţionezi cu persoane aparţinând unor culturi şi mentalităţi diferite, mai ales când la mijloc este şi pasiunea pentru acelaşi domeniu de studiu. În afara cursurilor, Marius participă regulat la activităţile organizate de facultate  precum conferinţe, dezbateri, meeting-uri pe diverse teme şi cu diferite personalităţi din sfera politică. Sunt câteva lucruri care l-au impresionat în mod deosebit încă din primele zile ale şederii sale în Suedia: interacţiunea dintre profesor-student, stilul de viaţă liniştit al suedezilor precum şi anumite valori promovate de societatea per-ansamblu: ”Profesorii sunt extrem de prietenoşi, vor să li te adresezi pe numele mic, se aşteaptă la feed-back din partea studenţilor. De asemenea, orice neclaritate sau dorinţă de a afla mai mult poate fi comunicată profesorului atât în timpul cursului, cât şi prin e-mail sau după curs. Dacă ar fi să caracterizez mentalitatea suedeză într-un singur cuvânt, acela ar fi lagom. Ei se laudă cu faptul că suedeza este singura limbă din lume în care există acest cuvânt, ce descrie un comportament de nici prea-prea, nici foarte-foarte, cum am spune noi. Aici, toată lumea are aceleaşi drepturi, iar discriminarea de orice fel este interzisă.”  Care sunt costurile?  “Bugetul este o problemă delicată, fiindcă nimic nu este bătut în cuie” afirmă Marius.   “Depinzând, în mare măsură, de standardele şi, aş îndrăzni să spun, de norocul fiecăruia mai ales când vine vorba despre găsirea unui loc de cazare, aceste costuri variază. Eu mă consider un caz fericit. Cheltuielile mele lunare nu depăşesc 1300 de lei, ceea ce pentru o ţară cu nivelul de trai al Suediei este mai mult decât decent. Locuiesc într-un apartament situat chiar lângă primăria oraşului, apartament pe care-l împart cu alţi 3 studenţi şi un bărbat suedez. Biroul pentru Imigrări de aici recomandă tuturor studenţilor un buget de 720 de euro/lună, însă mie mi se pare un pic exagerat. Ce-i drept, eu merg cu bicicleta, nu ies în oraş foarte des (pub-urile şi restaurantele sunt extrem de scumpe), nu am subscrieri la ziare, iar chiria de 1800 SEK (aprox. 950 lei) include electricitate, căldură, apă caldă şi internet. Trebuie să accentuez că sunt un caz fericit. Mulţi dintre colegii mei plătesc cel puţin 1500-2000 de lei/lună numai pentru chirie, care poate să nu includă internet. Nu vreau să descurajez pe nimeni, însă Suedia este o ţară foarte scumpă, din toate punctele de vedere.” Planuri de viitor După terminarea programului de licenţă, în cazul în care va reuşi să-şi găsească un job part-time care să-i permită să se întreţină singur, tânărul student intenţionează să rămână şi să-şi continue studiile în Suedia printr-un program de masterat în acelaşi domeniu, nefiind deocamdată în totalitate decis asupra acestui aspect. Dat fiind faptul că procesul de aplicare la o universitate din Suedia este mai complicat decât în multe din ţările europene, (din cauza numărului mare de documente pe care trebuie să le conţină dosarul de aplicare), Marius îi sfătuieşte pe cei care urmăresc în viitor să urmeze un program de studiu la o facultate suedeză, să acţioneze cu răbdare, curaj, şi încredere şi să se pregătească cât mai bine pentru obţinerea unor rezultate cât mai bune la examenul de bacalaureat şi la testele de limbă engleză.|(DANIELA IVAN)
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