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STIREA ZILEI
22.000 de educatori si invatatori carora ar fi trebuit sa le creasca salariile, ignorati de fostul ministru Ecaterina Andronescu. Vezi lista completa a acestora si cati bani ar trebui sa primeasca in plus(HOTNEWS)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
De ce majorări salariale ar fi beneficiat cei 22.000 de învăţători şi educatori  dacă  le-ar fi fost echivalate competenţele

Dacă Ecaterina Andronescu ar fi semnat ordinul de ministru, atunci, începând cu data de 1 noiembrie 2012, ar fi trebuit eliberate atestatele de echivalare   FOTO: Arhiva Adevărul

Cei 22.000 de învăţători şi educatori care aşteaptă de un an să le fie echivalate competenţele pentru a deveni profesori în învăţământul primar şi preşcolar, aşa cum este prevăzut în Legea Educaţiei Naţionale din 2011, ar fi primit de la 1 ianuarie 2013 majorări salariale de până la 27% în cazul în care Ecaterina Andronescu ar fi semnat ordniul de ministru care ar fi permis aceasta.

Ordinul de ministru care a ajuns, în vara lui 2012, la semnat pe biroul ministrului Educaţiei de atunci, Ecaterina Andronescu, prevedea încadrarea a 22.000 de învăţători şi educaţori în funcţia de profesor, ceea ce ar fi dus automat la o mărire de salariu conform Legii salarizării.

Dacă ordinul ar fi fost semnat, atunci, începând cu data de 1 noiembrie 2012, ar fi trebuit eliberate atestatele de echivalare, iar de la 1 ianuarie 2013, salariile învăţătorilor ar fi fost majorate cu cel puţin 17% şi cel mult 27%, în funcţie de vechime.
"HotNews" a publicat lista profesorilor care se află în această situaţie împreună cu un calcul făcut pe Legea salarizării care determină valoarea majorării salariilor în funcţie de vechime.

"Pentru a deveni profesor în preşcolar sau primar, un învăţător sau educator trebuia să întrunească minim 100 de puncte în dosarul său de echivalare, iar ministerul trebuia să aprobe acele liste până la 1 noiembrie anul trecut", a explicat pentru HotNews un inspector şcolar judeţean.

"Asta însemnă o mărire de salariu care ar fi putut fi operată măcar de la 1 ianuarie 2013, pentru că în anul trecut nu a fost prevăzută în bugetul de la educaţie o astfel de situaţie. Atunci, cel mai bine era ca aceasta mărire de salariu pentru acele 22.000 de cadre didactice să fie cuprinsă în bugetul de pe anul acesta", explică mai departe acesta.

"Nouă nu ni s-a comunicat nimic de la minister, nu ştim de ce această procedură nu s-a finalizat, de ce s-a blocat", a mai spus inspectorul.

De ce creştere salarială ar beneficia  învăţătorii

În cazul unui învăţător debutant, salariul de încadrare este de 974 de lei, la care se adaugă 10% pentru dirigenţie ajungându-se la un salariu total de 1.071 lei.

În cazul unui profesor debutant, salariul de încadrare începe de la 1.139, la care se aduga 10% pentru dirigenţie şi se ajunge la o sumă finală de 1.253 de lei, ceea ce înseamnă o creştere salarială de 182 de lei (17%).

Pentru un învăţător cu o vechime între 2 şi 6 ani, salariul (incluzand 5% vechime şi 10% dirigenţie) ar ajunge la 1.143 de lei.

Daca acest învăţător ar fi încadrat ca profesor, ar avea un salariu de 1.148 conform grilei de salarizare. La el se adaugă 5% vechime şi 10% dirigenţie şi s-ar ajunge la suma de 1.326, însemnând o creştere salarială de 183 lei (16%).

Cele mai mari diferenţe se vad în cazul învăţătorilor şi educatorilor cu vechime mare în învăţămant. În urma echivalării competenţelor şi încadrării în funcţia de profesor, aceştia ar primi un salariu mai mare cu 27%.

Astfel, un învăţător cu vechime 35-40 de ani primeşte 1.650 de lei conform grilei de salarizare. La această sumă se adaugă 25% vechime şi 10% dirigenţie, iar salariul final ajunge la 2.269 de lei.

Dacă acest învăţător sau educator ar fi încadrat în funcţia de profesor de învăţămant primar sau preşcolar, salariul sau conform grilei ar începe de la 2.095 lei. La această sumă se adaugă 25% vechime şi 10% dirigenţie, iar salariul final ajunge la 2.881 de lei, adică marire de salariu de 612 lei (27%).(IOANA NICOLESCU)

Schimb de replici între Ponta şi Funeriu pe seama Legii Educaţiei Naţionale

Fostul ministru al Educaţiei, Daniel Funeriu, a declarat că în forma sa actuală, Legea Educaţiei Naţionale nu obligă învăţătorii cu experienţă să meargă la facultate, fiind prevăzută în schimb echivalarea studiilor prin competenţa obţinută de-a lungul carierei.

Daniel Funeriu atrage atenţia că în Legea Educaţiei este prevăzută echivalarea studiilor universitare pentru învăţătorii şi educatorii care au terminat liceul pedagogic şi nu au mai obţinut o diplomă de licenţă de atunci. Este vorba de cadrele didactice cu cea mai multă experienţă, care, printr-o Ordonanţă de Urgenţă dată în luna decembrie sunt acum obligate să termine o facultate pentru a-şi păstra postul.
"Observ, cu regret, că domnul Ponta mă atacă nejustificat invocând măsuri ce decurg din Legea educaţiei. Nu pot să las informaţii false să polueze discuţiile legate de educaţie. Domnul Ponta a minţit cu bună ştiinţă în şedinţa de Guvern. Articolul 247 pe care îl invoca nu obligă niciun învăţător să meargă la facultate", a declarat Funeriu, miercuri, pentru Mediafax.
Mai mult, pentru a rezolva injustiţia care a fost făcută mulţi ani învăţătoarelor şi educatoarelor de calitate, absolvente de liceu pedagogic, care au experienţă în sistem şi care de multe ori sunt mai bine pregătite decât unele colege cu facultate, am prevăzut la Articolul 248 procedura de echivalare a acestor competenţe", a mai spus fostul ministru al Educaţiei.
De asemenea, el a explicat că procedura de echivalare a fost stabilită prin Ordinul MECTS nr. 5484/2011, iar prin Ordinul MECTS nr. 6563/2011 s-a pus la punct un calendar al echivalărilor pentru anul 2012, concretizat pe etape până în noiembrie 2012.
Documentul urma să fie semnat în vara lui 2012 de ministrul Educaţiei de atunci, Ecaterina Andronescu, ceea ce nu s-a mai întâmplat. Odată echivalate studiile, 22.000 de învăţători şi educatori ar fi trecut automat la poziţia de profesor, ceea ce ar fi însemnat o creştere salarială de circa 18%, însă nu existau fonduri pentru aceasta.

Daniel Funeriu a declarat într-un interviu acordat ziarului "Adevărul" că prin Ordonanţa de Urgenţă 92/2012 aprobată în 18 decembrie "această modificare este în interesul fabricilor de diplome şi nu al elevilor".
"Această lege nu este legea lui Funeriu, ci este legea noastră, a tuturor"
El a mai criticat faptul că Legea Educaţiei, care a fost apreciată şi de Comisia Europeană într-un răspuns oficial transmis lui Victor Ponta în decembrie 2011, este modificată acum prin ordonanţe de urgenţă.
"Ştiu că domnul Ponta nu mă are la suflet. Are şi de ce. Eu am promovat un tip de performanţă pe care el nu o poate atinge sau înţelege. El are un doctorat plagiat, eu am un doctorat cu un laureat Nobel. Dar, aşa cum e el, domnul Ponta are acum răspunderea acordată de 60% dintre votanţi", a afirmat Funeriu.
Vreau să-i spun, cu toată deschiderea, că modificând bezmetic Legea Educaţiei, doar pentru a-şi răcori frustrarile faţă de mine, nu îmi face un rău mie. Face rău copiilor României. Această lege nu este legea lui Funeriu, ci este legea noastră, a tuturor", a declarat Funeriu.
Fostul ministru al Educaţiei şi-a exprimat şi speranţa ca premierul Ponta să treacă peste erorile afirmate.
"Dialogul instituţional este permanent deschis din punctul meu de vedere pentru că nu văd rostul tensiunii în discuţiile din zona educaţiei. (...) Sper că o dată campania electorală consumată să se liniştească apele şi să prevaleze raţiunea. Are miniştri tineri cărora le doresc mult succes şi cred că e mai util să se consulte cu ei decât cu gerontocraţia din PSD care s-a ocupat numai cu clientelismul", a mai susţinut Funeriu.
Ponta: "această odioşenie este prevăzută în articolul 247 din Legea educaţiei a domnului Funeriu"
Premierul Victor Ponta a declarat în şedinţa de Guvern de miercuri că: "Cea mai mare cantitate de demagogie s-a strâns la zona de educaţie. Demagogie există în toate domeniile. Nu mi s-a părut nimic mai penibil, totuşi record într-o ţară în care demagogia se foloseşte, decât apelul disperat al doamnei Turcan şi al domnului Preda de la PDL, care m-au rugat să îndrept ticăloşia groaznică, oribilitatea, de a cere educatoarelor şi învăţătoarelor să facă studii superioare.
De ce spun asta? Pentru că sunt total de acord cu doamna şi cu domnul de la PDL, având în vedere că această odioşenie este prevăzută în articolul 247 din Legea educaţiei a domnului Funeriu, adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului. Faptul că doi lideri marcanţi ai PDL îmi cer să îndrept ticăloşia făcută de Guvernul PDL şi de domnul Funeriu este exact ceea ce-mi doresc", a spus Ponta.(IOANA NICOLESCU)

Studenţii români cer mărirea bugetului educaţiei într-o petiţie de 130 de metri de semnături

O petiţie care a adunat peste 10.000 de semnături şi în care studenţii români cer creşterea bugetului alocat educaţiei va fi depusă vineri dimineaţă la Palatul Victoria, la Parlament şi la Ministerul Educaţiei.

Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) va depune vineri, 18 ianuarie, o petiţie cu peste 10.000 de semnături. Petiţia, care are peste 100 de metri lungime, va fi depusă la Guvern, la Ministerul Educaţiei şi la Parlament.
Cele mai importante cerinţe ale studenţilor sunt creşterea bugetului alocat educaţiei în acest an şi asumarea unui plan de creştere până la 6% din PIB în urmatorii ani.
De asemenea, studenţii mai cer şi creşterea subvenţiei cămine-cantine, pentru a acoperi inflaţia produsă de la ultima creştere şi construirea de noi cămine studenţeşti.
Un alt lucru pe care îl doresc studenţii este creşterea veniturilor tinerilor angajaţi din educaţie şi sănătate prin acordarea de reduceri fiscale şi/sau alte mijloace , dar şi creşterea participării tinerilor în procesele decizionale de importanţă majoră pentru universităţi şi societate.
Reprezentanţii federaţiei vor pleca de la Piaţa Romană (clădirea ASE) spre Palatul Victoria Vineri, 18 ianuarie, în jurul orei 10:00.
În octombrie 2012, ANOSR a cerut aceleaşi lucruri într-o petiţie publicată online şi adusă la cunoştinţă ministerului Educaţiei. Ei susţin că bugetul de 3,14% din PIB (4,4 miliarde de euro) condamnă educaţia şi cercetarea la încă un an de subperformanţă şi inechitate, cu efecte grave asupra dezvoltării pe termen lung la României.(IOANA NICOLESCU)

Ecaterina Andronescu: „Scoaterea clasei zero din ciclul primar depinde de numărul locurilor din grădiniţe”

Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu a precizat joi seară că revenirea clasei pregătitoare la grădiniţă depinde, din punctul său de vedere, de numărul locurilor din unităţile de învăţământ preşcolar.
Ecaterina Andronescu a afirmat că datele certe privind numărul locurilor din grădiniţe au „cea mai mare greutate” în luarea unei decizii în această privinţă.
„Decizia nu se ia uşor, trebuie foarte bine cântărită", a declarat Andronescu la „Gândul Live”.
Ecaterina Andronescu mai crede şi că mutarea aşa-numitei clase zero de la grădiniţă la şcoală, în anul şcolar 2012-2013, a fost „o greşeală" şi că în vara anului trecut, moment în care ea era ministru al Educaţiei, „nu mai era cale de întoarcere", întrucât copiii erau deja înscrişi.

Fostul ministru al Educaţiei, în prezent preşedinte al Comisiei pentru învăţământ din Senat, mai este de părere şi că majoritatea părinţilor sunt în favoarea clasei pregătitoare la grădiniţă, variantă susţinută atât de programă cât şi de asigurarea spaţiilor de joacă necesare.
Premierul Victor Ponta a declarat, luni, că, în opinia sa, clasa pregătitoare trebuie să revină la grădiniţă, el precizând că a discutat telefonic cu ministrul Educaţiei, dar că va discuta şi direct cu acesta pentru a vedea cum poate fi pusă în aplicare măsura din acest an.
Ponta a făcut respectivele declaraţii, după ce a fost întrebat în legătură cu afirmaţiile recente ale ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, potrivit cărora clasa pregătitoare va rămâne la şcolile generale.
„Am văzut. L-am chemat astăzi pe ministrul Educaţiei să-mi explice. Mie mi se pare o greşeală şi vreau să îmi explice exact ce se poate face în acest an, pentru că eu cred că ar trebui clasa pregătitoare să rămână la grădiniţă”, a spus premierul.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, luni, că va exista în continuare clasa pregătitoare, iar înscrierile vor fi mult mai relaxate şi se vor desfăşura după criterii generale stabilite de către Ministerul Educaţiei şi cele particulare, ale unităţilor de învăţământ.
Conform „Mediafax”, în luna iulie a anului 2012, Ecaterina Andronescu, pe atunci ministru al Educaţiei, spunea că introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar, din toamna anului respectiv, este o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care, în şcolile cu clase I-XII, va aduce la un loc copii de cinci ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare.
Potrivit surselor citate, Andronescu a mai afirmat, tot atunci, că trebuie analizat în ce măsură se vor integra copiii foarte mici, din clasa pregătitoare, alături de unii mult mai mari decât ei ca vârstă şi care vor fi efectele acestei integrări.
În prima zi a anului şcolar 2012-2013, Andronescu reitera demersul de a se face o evaluare a clasei pregătitoare, luându-se în considerare întoarcerea acesteia la grădiniţă.
Trecerea grupei pregătitoare la ciclul primar şi transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei din 2010, aprobată în mandatul de ministru al Educaţiei al lui Daniel Funeriu.(ADELINA TURCU)
 HOTNEWS
22.000 de educatori si invatatori carora ar fi trebuit sa le creasca salariile, ignorati de fostul ministru Ecaterina Andronescu. Vezi lista completa a acestora si cati bani ar trebui sa primeasca in plus

 Circa 22.000 de invatatori si educatori asteapta sa le fie echivalate competentele si sa devina profesori in invatamantul primar si prescolar conform Legii Educatiei din 2011, insa procedura demarata in 2012 s-a blocat la Ministerul Educatiei, iar ordinul de ministru care trebuia dat din noiembrie 2012, in timpul mandatului Ecaterinei Andronescu, nu a fost semnat nici pana azi, au explicat pentru HotNews.ro surse din inspectoratele scolare. Concret, echivalarea competentelor si incadrarea in functia de profesor in invatamantul primar si prescolar inseamna o crestere semnificativa de salariu pentru toate aceste cadre didactice si le-ar scoate de sub incidenta OUG 92/2012 care impune conditia ca invatatorii si educatorii sa urmeze studii superioare, in urmatorii 6 ani, pentru a-si pastra postul.

In Legea 1/2011 se stipuleaza la articolul 248 ca pentru a ocupa o functie didactica este necesara "absolvirea cu diploma a studiilor universitare de licenta in profilul postului", insa educatorii si invatatorii care deja erau in sistem, incadrati intr-o functie, nu erau obligati, neaparat, sa faca o facultate.

Controversele in cazul invatatorilor obligati sa mearga la facultate: Legea educatiei permite echivalarea studiilor, insa procedura s-a blocat la minister

In schimb, in cazul acestora, legea permitea recunoasterea experientei, studiilor si rezultatelor si echivalarea lor, fara a mai obliga cadrele didactice sa faca o facultate, si prevedea incadrarea lor in functia de profesor si, implicit, o marire de salariu.

Articolul 248, alineatul 3 spune ca educatorii, institutorii, instructorii, maistri si invatatorii care ocupa deja functii in sistem si care "au dobandit formal, nonformal sau informal competente profesionale [...] indeplinesc conditia pentru ocuparea functiei didactice [...] in baza unei metodologii de recunoastere si echivalare elaborate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului".
Metodologia in cauza a fost aprobata in 2011, prin Ordinul de Ministru 5484, iar Calendarul activitatilor prevăzute de metodologie a fost aprobat in decembrie 2011 prin Ordinul de Ministru 6563. 

Metodologia aprobata, procedura demarata, lista finalizata, semnatura de la ministru... lipsa

Pe scurt, calendarul prevedea ca procedura de echivalare sa se desfasoare intre ianuarie si noiembrie 2012, si stipula clar ca atestatele de recunoastere a competentelor sa fie eliberate la data de 1 noiembrie 2012.

Pentru a putea fi echivalate competentele si incadrate in functia de profesor de invatamant primar si prescolar, un cadru didactic trebuia sa aduna minim 100 de credite, dupa cum se arata in Metodologia de echivalare.

HotNews.ro a obtinut, prin surse din inspectoratele scolare, listele finale din fiecare judet cu toate cadrele didactice care au obtinut punctaj necesar pentru echivalare, liste care au fost trimise la Minister - in total peste 22.000 de cadre didactice.

Descarca de aici lista intreaga cu toti educatorii si invatatorii din toate judetele tarii care au dreptul sa le fie echivalate competentele (Document .xls)

In cazul acestor cadre didactice, Ministerul trebuia sa semneze un ordin de ministru - precum cel atasat acestui articol (vezi pdf-ul din stanga) - si de la 1 noiembrie 2012, moment in care la sefia Ministerului Educatiei era Ecaterina Andronescu, trebuiau eliberate atestatele de echivalare. 

 documente

Pasul urmator trebuia sa fie incadrarea tuturor aceste cadre didactice in functia de profesor de invatamant primar si prescolar si marirea salariului, conform Legii salarizarii. 

"Pentru a deveni profesor in prescolar sau primar, un invatator sau educator trebuia sa intruneasca minim 100 de puncte in dosarul sau echivalare, iar ministerul trebuia sa aprobe acele liste pana 1 noiembrie anul trecut. Asta insemna o marire de salariu care ar fi putut fi operata macar de la 1 ianuarie 2013, pentru ca in anul trecut nu a fost prevazuta in bugetul de la educatie o astfel de situatie. Atunci, cel mai bine era ca aceasta marire de salariu pentru acele 22.000 de cadre didactice sa fie cuprinsa in bugetul de pe anul acesta", a explicat pentru HotNews.ro un inspector scolar judetean. 

"Noua nu ni s-a comunicat nimic de la minister, nu stim de ce aceasta procedura nu s-a finalizat, de ce s-a blocat", a mai spus inspectorul.

La peste 22.000 de cadre didactice ar fi trebuit sa le fie marite salariul 

Din listele obtinute de HotNews.ro se observa ca numai in Municipiul Bucuresti sunt 935 de cadre didactice ce ar trebui sa fie echivalate, incadrate apoi in functia de profesor si, implicit, sa primeasca o marire de salariu. 

Potrivit Legii salarizarii, aceste mariri de salariu pot fi chiar substantiale si, daca s-ar aproba aceasta echivalare, ar insemna chiar o majorare cu pana la cateva zeci de procente in cazul multor cadre didactice, mai ales cele care au vechime in sistem.

HotNews.ro a facut un calcul, conform Legii Salarizarii in care scoate in evidenta ce mariri de salariu ar primi educatorii si invatatorii daca ministerul le-ar echivala competentele si i-ar incadra in functia de profesor in invatamantul primar si prescolar.

Ce mariri de salariu ar primi cadrele didactice dupa echivalare

Astfel, in cazul unui invatator debutant, salariul de incadrare este de 974 de lei, la care se adauga 10% pentru dirigentie si s-ar ajunge la un salariu total de 1.071 lei.

In cazul unui profesor debutant, salariul de incadrare incepe de la 1.139, la care se aduga 10% pentru dirigentie si se ajunge la o suma finala de 1.253 de lei. Astfa inseamna o crestere salariala de 182 de lei (17%).

Mai departe, daca vorbim de un invatator cu o vechime intre 2 si 6 ani, salariul (incluzand 5% vechime si 10% dirigentie) ar ajunge la 1.143 de lei.

Daca acest invatator ar fi incadrat ca profesor, ar avea un salariu de 1.148 conform grilei de salarizare. La el se adauga 5% vechime si 10% dirigentie, iar in total se obtine 1.326. Adica o diferenta de 183 lei (16%).

Cele mai mari diferente se vad in cazul intatatorilor si educatorilor cu vechime mare in invatamant. Dupa echivalarea competentelor si incadrarea in functia de profesor, acestia ar primi un salariu mai mare cu 27%.

Concret, un invatator cu vechime 35-40 de ani, conform grilei de salarizare primeste 1.650 de lei. La aceasta suma se adauga 25% vechime si 10% dirigentie, iar salariul final ajunge la 2.269 de lei.

Daca acest invatator/educator ar fi incadrat in functia de profesor de invatamant primar/prescolar, salariul sau conform grilei ar incepe de la 2.095 lei. La aceasta suma se adauga 25% vechime si 10% dirigentie, iar salariul final ajunge la 2.881 de lei.

Astfel, vorbim de o marire de salariu de 612 lei, adica o majorare de 27%.

Ministerul n-a semnat aprobarea echivalarilor, dar da OUG prin care ii trimite pe invatatori la facultate

La inceputul saptamanii, HotNews.ro a scris ca potrivit unei ordonante de urgenta (OUG) aparuta in Monitorul Oficial in decembrie 2012, in ultimele zile ale  Ecaterinei Andronescu la Ministerul Educatiei,  toti educatorii si invatatorii din Romania trebuie sa absolve studii de licenta in urmatorii 6 ani pentru a-si continua activitatea in functiile didactice pe care le ocupa in sistemul de invatamant. 

Sub incidenta noilor prevederi (OUG 92/2012) ar intra peste 20.000 de educatori si invatatori din intreaga tara. (n.r. a nu se confunda acest numar cu numarul dosarelor de echivalare de la minister)

Masura in cauza a starnit controverse si dezbateri in spatiul public, mai multe voci acuzand ca masura data de Andronescu e in interesul facultatilor particulare, cunoscute pentru usurinta cu care acorda diplomele de licenta.

Modificarea a starnit controverse in sistem, liderul sindicatului FSLI, Simion Hancescu declarand pentru HotNews.ro ca "legea ar trebui modificata" si ca: "Parerea mea este ca masura asta este doar ca sa dam banii unora la facultati particulare. Un profesor care a facut Liceul Pedagogic si are 30 de ani vechime, este un meserias. Nu-l schimba acum o hartie dupa 2-3 ani la facultate. Facultatea acum ar insemna doar o hartie in plus. Trebuie gasita o formula ca cei care sunt in prag de pensie sa nu trebuiasca sa mai faca facultate si sa ia licenta pentru cativa ani. E clar ca legea trebuie modificata". 

In plus, FSLI a transmis public joi, printr-un comunciat de presa, un punct de vedere similar. Vezi aici detalii. 

Mai mult, Intr-o scrisoare comuna a sindicatelor din invatamant (FSLI, Spiru Haret si FEN) adresata Ministerului Educatiei, datata in 10 ianuarie 2013, se precizeaza ca "activitatile pentru recunoasterea si echivalarea competentelor profesionale au inceput sa se desfasoare, inca din luna ianuarie 2012, in conformitate cu Calendarul - Anexa nr. 2 la O.M.E.C.T.S. nr. 6563/2011 - dar nici pana la aceasta data nu a fost emis ordinul de ministru pentru recunoasterea competentelor profesionale dobandite formal, nonformal si informal de catre cadrele didactice care indeplinesc conditiile prevazute de metodologie, in vederea emiterii atestatelor de recunoastere si echivalare a competentelor". Cu alte cuvinte, procedura s-a blocat la Minister.

Daca s-ar aproba echivalarea, mult mai putini invatatori si educatori ar fi obligati sa mearga la facultate in urmatorii 6 ani

Daca Ministerul Educatiei ar aproba echivalarea competentelor si incadrarea intr-o functie de profesor conform Legii Educatiei Nationale in cazul celor 22.000 de cadre didactice din listele prezentate mai sus, atunci numarul invatatorilor si educatorilor care ar intra sub incidenta OUG 92/2012 si care ar fi obligati sa faca o facultate in urmatorii 6 ani, ar fi mult mai mic.

"Am facut un calcul in judetul nostru de cand s-a iscat aceasta discutie si ne-a iesit ca avem putin peste 650 de educatori si invatatori fara studii superioare. Insa, aproape 500 sunt pe acea lista de echivalare de la Minister si daca li s-ar aproba echivalarea vom vorbi doar de putin peste 100 de cadre didactice care ar intra sub incidenta OUG 92/2012 si ar trebui sa faca o facultate in urmatorii 6 ani", a explicat pentru HotNews.ro un inspector scolar judetean.(VICTOR COZMEI)
CURIERUL NAŢIONAL
Andronescu: Scoaterea clasei zero din ciclul primar depinde de numărul locurilor din grădiniţe

Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat că revenirea clasei pregătitoare la grădiniţă depinde, în opinia ei, înainte de toate, de numărul locurilor din unităţile de învăţământ preşcolar şi, implicit, de posibilitatea ca acestea să cuprindă toţi copiii.

Andronescu a subliniat că datele certe privind numărul locurilor din grădiniţe au "cea mai mare greutate" în luarea unei decizii în această privinţă.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Indolenţa ministerului. Şcoala de lux stă goală, copiii învaţă într-o debara

Nu se găsește un reprezentant al Ministerului Educației care să vină să inaugureze clădirea de 650.000 de euro

Şcoala din comuna suceveană Bosanci, construită cu 650.000 de euro de la Banca Mondială, zace nefolosită. Copiii învaţă în subsolul unei Biserici Penticostale, un spaţiu insuficient, la câteva uliţe distanţă de investiţia modern utilată, în care însă nu a pus încă piciorul nici un elev. Motivul: şcoala nouă, finalizată în septembrie 2012, nu a fost încă recepţionată.

„Vinovaţi sunt boierii de la Bucureşti (n.r. - Ministerul Educaţiei) care nu vor să facă efortul de a veni la faţa locului pentru a clarifica situaţia. Din septembrie, de când s-au finalizat lucrările, stăm în aşteptare”, e revoltat directorul şcolii din Bosanci, Constantin Grosu. Astfel, debaraua de la subsolul bisericii penticostale din comună a devenit grădiniţă. Trei măsuţe şi câteva scaune, pe care se îngrămădesc peste 30 de prichindei.

Ministerul nu se lasă clintit

„Mergem pe jos peste doi kilometri pentru a ajunge la grădiniţă, prin frig. Ni s-a promis că la două săptămâni de la începerea anului şcolar vom putea veni cu copiiii la şcoala cea nouă. Părinţii au fost chemaţi la curăţenie pentru a putea primi copiii cum se cuvine, dar au tot amânat data deschiderii şcolii”, povesteşte un părinte.

Zeci de elevi din clasele I-IV sunt transportaţi zilnic către cealaltă şcoală din comună, la trei kilometri distanţă. Primarul Anton Curic explică: „Am luat legătura cu constructorul şi proiectantul. Aceştia au spus că nu este posibilă începerea cursurilor, deoarece nu este constituită comisia de recepţie. Din comisie trebuie să facă parte un reprezentant al Ministerului Educaţiei şi, cu toate că am făcut demersuri în acest sens, nu am reuşit să întrunim comisia”.

Edilul spune că a făcut demersuri şi pe lângă prefectul judeţului pentru a interveni la Minister. Degeaba.

650.000 de euro a dat Banca Mondială pentru şcoala cea nou din comuna suceveană Bosanci.(SERGIU RUSU)
ROMÂNIA LIBERĂ
Andronescu: Scoaterea clasei zero din ciclul primar depinde de numărul locurilor din grădiniţe

Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu a declarat joi seară, la Gândul Live, că revenirea clasei pregătitoare la grădiniţă depinde în opinia ei, înainte de toate, de numărul locurilor din unităţile de învăţământ preşcolar şi, implicit, de posibilitatea ca acestea să cuprindă toţi copiii, potrivit Mediafax.

Andronescu a subliniat că datele certe privind numărul locurilor din grădiniţe au "cea mai mare greutate" în luarea unei decizii în această privinţă.

"Decizia nu se ia uşor, trebuie foarte bine cântărită", a adăugat ea.

În acelaşi context, Andronescu a afirmat că mutarea aşa-numitei clase zero de la grădiniţă la şcoală, în anul şcolar 2012-2013, a fost "o greşeală" şi că în vara anului trecut, când ea era ministru al Educaţiei, "nu mai era cale de întoarcere", întrucât copiii erau deja înscrişi.

Fostul ministru al Educaţiei, în prezent preşedinte al Comisiei pentru învăţământ din Senat, a mai spus că majoritatea părinţilor se declară în favoarea clasei pregătitoare la grădiniţă, această variantă fiind susţinută, în opinia sa, şi de programă şi, implicit, de asigurarea spaţiilor de joacă necesare.

Premierul Victor Ponta a declarat, luni, că, în opinia sa, clasa pregătitoare trebuie să revină la grădiniţă, el precizând că a discutat deocamdată doar telefonic cu ministrul Educaţiei, dar că va discuta şi direct cu acesta pentru a vedea cum poate fi pusă în aplicare măsura din acest an.

El a făcut aceste declaraţii, întrebat despre recentele afirmaţii ale ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, conform cărora clasa pregătitoare va rămâne la şcolile generale.

"Am văzut. L-am chemat astăzi pe ministrul Educaţiei să-mi explice. Mie mi se pare o greşeală şi vreau să îmi explice exact ce se poate face în acest an, pentru că eu cred că ar trebui clasa pregătitoare să rămână la grădiniţă", a spus premierul.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, luni, că va exista în continuare clasa pregătitoare, iar înscrierile vor fi mult mai relaxate şi se vor desfăşura după criterii generale stabilite de către Ministerul Educaţiei şi cele particulare, ale unităţilor de învăţământ.

"Aş vrea să precizez pentru a mia oară de la momentul învestirii mele în funcţia de ministru al Educaţiei că până la această oră nu există nicio decizie în legătură cu clasa pregătitoare, alta decât cea legală, respectiv că ea va funcţiona. Anul acesta va fi un mai uşor întrucât vorbim de o singură generaţie, respectiv cei care intră în clasa pregătitoare, şi nu ca anul trecut când am avut două generaţii, respectiv cei care intrau în clasa pregătitoare şi cei care intrau în clasa întâi. Totodată, revin şi asupra informaţiei transmise încă din decembrie, care face referire la înscriere, aceasta urmând să fie mult mai relaxată, după criterii generale stabilite de către MECTS şi particulare vizând unităţile de învăţământ", a mai spus Remus Pricopie.

În iulie 2012, Andronescu, pe atunci ministru al Educaţiei, spunea că introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar, din toamna anului respectiv, este o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care, în şcolile cu clase I-XII, va aduce la un loc copii de cinci ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare.

Andronescu a mai spus, tot atunci, că va trebui analizat în ce măsură se vor integra copii foarte mici, din clasa pregătitoare, alături de unii mult mai mari decât ei ca vârstă şi care vor fi efectele acestei integrări.

În prima zi a anului şcolar 2012-2013, Andronescu reitera demersul de a se face o evaluare a clasei pregătitoare, luându-se în considerare întoarcerea acesteia la grădiniţă.

Trecerea grupei pregătitoare la ciclul primar şi, implicit, transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei din 2010, aprobată în mandatul de ministru al Educaţiei al lui Daniel Funeriu.(REDACTIA)
SINDICATE

ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Următorul avânt made in China: absolvenţii de facultate

China are zeci de milioane de tineri ale căror aspiraţii pot deveni o competiţie economică puternică pentru Occident, în deceniile care vor urma. Ţara investeşte anual 250 de miliarde de dolari în ceea ce economiştii numesc capital uman.

Aşa cum Statele Unite ale Americii au ajutat la construirea clasei de mijloc în anii 1940-1950 printr-o lege care a educat milioane de veterani din cel de-al Doilea Război Mondial, acum guvernul chinez foloseşte subvenţii uriaşe pentru a educa zeci de milioane de tineri care se mută din mediul rural în cel urban, scrie publicaţia „The New York Times“.

Scopul Chinei este să schimbe sistemul actual, în care o mică elită de oameni educaţi supraveghează armate de angajaţi semi-instruiţi şi muncitori din mediul rural. Statul chinez doreşte să se dezvolte prin încurajarea educării publicului larg.

Multe lucruri depind de capacitatea sistemului politic autoritar al Chinei de a crea un sistem educaţional care să încurajeze creativitatea şi inovaţia pe care economiile moderne o impun şi care pot produce locuri de muncă de calitate. Deşi economia a crescut la o rată mai mică, ţara se confruntă cu o supraabundenţă de absolvenţi de facultate, cu aşteptări mari şi oportunităţi limitate.

China se confruntă cu dificultăţi în combaterea corupţiei, cu un sistem politic sclerotic, cu daune severe asupra mediului, cu monopoluri de stat ineficiente şi cu alte probleme. Dar, în cazul în care aceste probleme pot fi depăşite, o forţă de muncă mai bine educată ar putea ajuta China să devină un rival formidabil pentru Occident.

„Acest lucru va ajuta China să progreseze din punct de vedere economic, ştiinţific şi politic, dar ridicarea noii clase de mijloc va pune multă presiune asupra schimbării guvernului“, susţine Wang Huiyao, directorul general al grupului de cercetare Centrul pentru Globalizare.

Absolvenţi de colegiu de peste tot din lume concurează pentru locuri de muncă similare, iar avântul educaţiei superioare din China a început să pună presiune asupra oportunităţilor de angajare ale acestora, inclusiv în SUA.

Planul Chinei până în 2015 este de a se concentra pe şapte priorităţi naţionale de dezvoltare, multe dintre ele vizând noi industrii, care sunt la modă în rândul tinerilor absolvenţi de facultate din Occident. Acestea sunt: energia alternativă, eficienţa energetică, protecţia mediului, biotehnologia, tehnologiile avansate de informare, fabricarea de echipamente sofisticate şi aşa-numitele vehicule noi de energie, cum ar fi maşinile hibride şi electrice.

Scopul statului chinez este de a investi până la 1.600 de miliarde de dolari pentru a extinde aceste industrii, pentru a ajunge să reprezinte opt procente din producţia economică, până în 2015, faţă de cele trei procente înregistrate în 2010.

Numărul tot mai mare al absolvenţilor de universitate din China a atras marile companii de top. „Dacă până acum veneau în China pentru forţa de muncă, acum vin pentru creiere“, susţine Denis Simon, unul dintre cei mai buni consultanţi de management, specializa pe afacerile din China.

Multinaţionale precum I.B.M, General Electric, Intel şi General Motors au angajat fiecare sute de absolvenţi ai universităţilor chineze.

Cantitate versus calitate

În ultimul deceniu, China şi-a dublat numărul colegiilor şi al universităţilor, până la 2.409. În 1996, doar unul din şase chinezi cu vârsta de 17 ani termina liceul. Situaţia era similară cu ce se întâmpla în SUA în 1919. În prezent, trei din cinci tineri termină liceul, adică proporţia existentă în SUA în anii '50, potrivit „The New York Times“.

Până la sfârşitul deceniului, este de aşteptat ca din China să provină 195 de milioane de absolvenţi de liceu şi universităţi, faţă de cei 120 de milioane estimaţi în SUA.

Dar cantitatea nu înseamnă şi calitate. Unii specialişti susţin că acest val al educaţiei a depăşit rezerva de profesori şi instructori calificaţi.

„Mulţi dintre zecile de milioane de absolvenţi de liceu din China îşi pot găsi ceva de lucru într-o fabrică, dar nu sunt capabili să concureze cu marea economie americană, în special în domeniul serviciilor de îngrijire a sănătăţii, vânzări sau în domeniul bancar“, a precizat Giles Chance, consultat în China.

Una dintre cele mai mari întrebări legate de calitatea universităţilor chineze este legată de cine predă, dar şi de cum predă. Administratorii chinezi se luptă pentru a găsi profesori experimentaţi.

Metodele de predare din China tind, de asemenea, să fie depăşite de standardele occidentale şi par nepotrivite să producă antreprenorii sau managerii pe care cele mai multe multinaţionale şi-i doresc.

Câteva licee şi universităţi au început să introducă seminarii şi ateliere de lucru, însă modelul ideal al profesorilor rămâne să predea în săli mari, cu studenţi liniştiţi şi ascultători.

„Unii profesori mai tineri vor să comunice cu studenţii, dar cei mai în vârstă stau pur şi simplu în faţa lor şi vorbesc singuri“, susţine Long Luting, absolventă a Universităşii Tianjin, una dintre cele mai bune şcoli din China.(ANDA-DIANA MARIN)
COTIDIANUL
Tineretul Social Democrat București, întâlnire cu studenţii

Tineretul Social Democrati București și Liga Studenților Social Democrați din România sprijină dialogul dintre autoritățile publice și federațiile studențești, se arată într-un comunicat remis redacţiei.

Conform sursei citate, TSD București împreună cu LSSD, ca reprezentant al valorilor social democrate și purtător de cuvânt al sutelor de mii de de tineri și studenți social democrați, salută și sprijină dialogul dintre studenți și instituțiile statului.

”Această întâlnire face parte dintr-un demers normal pe care orice ministru, indiferent de culoarea politică, ar trebui sa îl susțină. Consultarea studenților este un act necesar pentru buna implementare a reformei în educație. LSSD are de asemenea un program ce presupune întâlniri de lucru între studenţi, sau reprezentanți ai studenților, și decidenții guvernamentali implicați în construcția politicilor publice pentru tineret. TSD și LSSD au fost întotdeauna canale de exprimare a intereselor tinerilor din România din

perspectiva doctrinei social-democrate, a solidarității și bunăstării generale. Avem nevoie de dialog, de înțelegere, de conses, de idei, de politici publice coerente. Ca stat european, România mai are multe de rezolvat în materie de sistem educațional performant, integrarea tinerilor pe piața muncii și sprijinirea prin măsuri sociale a tinerelor familii.”, a declarat Gabriel Petrea, coordonator TSD București și președinte LSSD.

În contextul organizării primei întâlniri din acest an dintre Uniunea Națională a Studenților din România, Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România și Uniunea Studenților din România și Ministerul Educației, Liga Studenților Social Democrați din România propune partenerilor de dialog să includă pe ordinea de zi și următoarele subiecte (reieșite din multiplele consultări cu studenții):

1. Programul național ”Primul Job” - dezvoltarea unui program comun al Ministerului Muncii și Ministerului Educației pentru sprijinirea tinerilor în obținerea primului job. Acest program trebuie să vizeze identificarea și acordarea unor facilități fiscale pentru

operatorii economici care sunt primul angajator al unui student sau tânăr absolvent de facultate.

2. Tinerii din mediul rural - dezvoltarea unei strategii naționale bazată pe colaborare interministerială pentru stimularea accesului la studii superioare a tinerilor din mediul rural și pentru stimularea tinerilor absolvenți de a se reîntoarce în spațiul rural, atât ca

angajat cât și ca antreprenor.

3. Exchange - program la nivel național - dezvoltarea unui program de exchange interuniversitar între universități din orașe diferite ale României, reglementat și coordonat de Ministerul Educației.

4. Sistemul de finanțare la nivel universitar - reformarea sistemului de finanțare a universităților și introducerea unor indicatori care să includă dezvoltarea durabilă, egalitatea de șanse și gen, energie regenerabilă, cetățenie activă, TIC, precum și creșterea

ponderii cursurilor de acest gen în formarea inițială și continuă a cadrelor didactice

5. Parteneriatul public – privat - încurajarea parteneriatelor publice-private pentru construirea de noi locuri de cazare în centrele universitare aglomerate.

6. Calitatea resurselor umane din sistem – menținerea în țară a celor mai buni absolvenți, atât în sistemul privat, cât și în administrația publică locală și centrală. Crearea de locuri speciale în administrație pentru șefii de promoție.(REDACTIA)
BURSA
Licenţa educatoarelor şi clasa zero creează haos în sistemul de învăţământ

     Sistemul de învăţământ este bulversat, din nou, de veştile care vin dinspre autorităţi. Licenţierea educatoarelor şi învăţătoarelor care au absolvit doar liceul pedagogic, mutarea sau menţinerea la şcoli a clasei zero, Bacalaureatul profesional, sunt trei din problemele majore care trebuie rapid lămurite pentru ca elevii şi profesorii să ştie clar cum îşi vor desfăşura activitatea în acest an. Faptul că Ministrul Educaţiei şi premierul Victor Ponta au păreri diferite des­pre locul unde ar trebui să înveţe elevii clasei zero nu face decât să adâncească starea de neîncredere a celor care sunt prinşi în sistemul de învăţământ. Aceste probleme ating o mare parte din populaţie, spre exemplu, în anul şcolar 2012 - 2013 un număr de 128.000 de copii au fost înscrişi pentru clasa pregătitoare, dintre care 10.000 numai în Bucureşti, iar pentru examenul de Bacalaureat s-au înscris peste 160.000 de absolvenţi ai clasei a XII-a. Nici sumele alocate diverselor reforme nu sunt de neglijat, pentru dotarea celor 7000 de clase noi necesare acoperirii nevoilor clasei zero, Ministerul Educaţiei a investit peste 50 de milioane de lei.

     Nici în privinţa Bacalaureatului profesional, propus de Ecaterina Andronescu, lucrurile nu sunt deloc clare, doar o decizie a Parlamentului putând să îl introducă încă din aceast an. Remus Procopie, actualul ministru al Educaţiei, a anunţat că în această vară Bacalaureatul va fi organizat la fel ca în 2012, dacă nu va exista o hotârâre a Parlamentului care să modifice Legea educaţiei: " Pe actualul cadru legislativ organizăm examenul de bacalaureat exact ca în 2012. Dacă Parlamentul va introduce această opţiune, pentru că, atenţie, bacalaureatul profesional nu presupune modificarea modalităţii de susţinere a examenului aşa cum este prevăzut acum, ci înseamnă adăugarea unei opţiuni, dacă Parlamentul va introduce această opţiune în timp util şi va fi fezabil să oferim această opţiune absolvenţilor de liceu evident că o vom face. Trebuie să vedem decizia Parlamentului."

     Licenţierea educatorelor şi învăţătoarelor a devenit deja o chestiune de scandal politic între opoziţie şi putere. Acuzat că s-ar afla în spatele acestei propuneri, fostul minis­tru al Educaţiei, Daniel Funeriu, declară că Legea educaţiei nu obligă educatoarele şi învăţătoarele sau învăţătorii cu experienţă să meargă la facultate, fiind prevăzută însă echivalarea competenţelor obţinute de aceştia de-a lungul carierei: "Observ, cu regret, că domnul Ponta mă atacă nejustificat, invocând măsuri ce decurg din Legea educaţiei. Nu pot să las informaţii false să polueze discuţiile legate de educaţie. Domnul Ponta a minţit cu bună ştiinţă în şedinţa de Guvern. Articolul 247 pe care îl invoca nu obligă niciun învăţător să meargă la facultate. (...) Mai mult, pentru a rezolva injustiţia care a fost făcută mulţi ani învăţătoarelor şi educatoarelor de calitate, absolvente de liceu pedagogic, care au experienţă în sistem şi care de multe ori sunt mai bine pregătite decât unele colege cu facultate, am prevăzut la Articolul 248 procedura de echivalare a acestor competenţe. Potrivit art.1 din Ordinul MECTS 5484/2011, acesta reglementează < recunoaşterea şi echivalarea competenţelor profesionale dobândite formal, nonformal sau informal de către cadrele didactice calificate care ocupă funcţii de educatori/educatoare, institutori/institutoare, învăţători/învăţătoare >". Premierul Victor Ponta afirmă că cea mai mare cantitate de demagogie este în educaţie, deoarece "ticăloşia groaznică" legată de licenţierea educatoarelor şi învăţătoarelor pe care PDL îi cere să o îndrepte a fost prevăzută chiar în Legea educaţiei promovată de fos­tul ministru Funeriu.:"Cea mai mare cantitate de demagogie s-a strâns la zona de educaţie. Demagogie există în toate domeniile. Nu mi s-a părut nimic mai penibil, totuşi record într-o ţară în care demagogia se foloseşte, decât apelul disperat al doamnei Turcan şi al domnului Preda de la PDL, care m-au rugat să îndrept ticăloşia groaznică, oribilitatea de a cere educatoarelor şi învăţătoarelor să facă studii superioare. De ce spun asta? Pentru că sunt total de acord cu doamna şi cu domnul de la PDL, având în vedere că această odio­şenie este prevăzută în articolul 247 din Legea educaţiei a domnului Funeriu, adoptată prin asumarea răspunderii Guvernului. Faptul că doi lideri marcanţi ai PDL îmi cer să îndrept ticăloşia făcută de Guvernul PDL şi de domnul Funeriu este exact ceea ce-mi doresc". 

     Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 92 aprobată în 18 decembrie 2012 prevede că "educatorii şi învăţătorii încadraţi în sistemul naţional de învăţământ au dreptul să îşi continue activitatea în funcţiile didactice din învăţământul preşcolar, respectiv învăţământul primar pe care le ocupau, cu condiţia absolvirii sstudiilor universitare de licenţă, în profilul postului, în cel mult 6 ani de la intrarea în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă". Purtătorul de cuvânt al PSD, Cătălin Ivan, a declarat însă că, prin OUG 92/2012, Guvernul USL a acţionat "pentru a le permite educatorilor şi învăţătorilor să rămână în sistem, lucru pus în pericol de Legea educaţiei naţionale nr. 1/2011 propusă şi votată de PDL". Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hancescu, a spus că actul normativ va trebui modificat în Parlament, deoarece inclusiv oamenii care au 35 - 40 de ani de când sunt la catedră, şi care ar trebui să iasă la pensie în câţiva ani sunt vizaţi de această ordonanţă.

     Până când Legea educaţiei va fi adoptată de către Parlament în forma ei finală, educatoarele şi învăţătoarele care se află în situaţia descrisă mai sus nu vor şti cu siguranţă dacă este sau nu cazul să îşi completeze studiile cu o diplomă de licenţă.(OCTAVIAN DAN)

CAPITAL
A fost inaugurată prima bibliotecă publică românească din Spania

Aseară a fost inaugurată Biblioteca ICR Madrid, prima bibliotecă publică a statului român în peste 60 de ani.

"Este prima bibliotecă oficială, care aparţine statului român, după mulţi ani, după ce fostul Institut condus de marele intelectual Alexandru Busuioceanu şi-a închis porţile în 1947. Este prima bibliotecă publică, profesionistă, utilă cititorilor, dar şi oricărui cercetător care vrea să realizeze lucrări despre literatura sau istoria ţării noastre", a explicat directorul-adjunct al ICR Madrid, Luminiţa Marcu.

Prezent la eveniment, ambasadorul României la Madrid, Ion Vîlcu, a ţinut să sublinieze cât de impresionat a fost el însuşi de "numărul lucrărilor scriitorilor român traduşi, şi traduşi bine în limba spaniolă". El a mai spus că "mi-am dat seama că este o resursă culturală ce trebuie apreciată mai bine, această bibliotecă era ceva foarte necesar", în special şi datorită faptului că "vă vorbeşte un ambasador de formare inginer, dar asupra căruia marile figuri ale literaturii române au avut un rol fundamental".

"Această bibliotecă este un loc unde poate fi casa noastră; poate fi un loc de reuniuni, de întâlniri. Trebuie să ne menţinem legătura cu rădăcinile noastre cele mai profunde, astfel ca lumea de adopţie să simtă aceleaşi emoţii pe care le avem noi", apreciază Eugenia Popeangă, profesoară de filologie la Universitatea Complutense din Madrid. "A fi bibliotecar este una dintre profesiile cele mai importante ale vieţii, această bibliotecă este un omagiu adus cărţilor şi eu mă bucur acum că este prima oară când pot veni la Madrid să caut o carte românească. Vă încurajez să faceţi ca această bibliotecă şi cărţile ei să circule", a mai spus ea.

Institutul Cultural Român de la Madrid a ales apropierea Zilei Culturii Române şi a aniversării naşterii poetului Mihai Eminescu pentru a inaugura în mod oficial Biblioteca instituţiei. Organizarea Bibliotecii Institutului Cultural Român de la Madrid a constituit un proiect cu potenţial simbolic, iar mărirea şi dezvoltarea acestei colecţii rămâne în continuare o prioritate, după cum explica pentru Agerpres directorul-adjunct al instituţiei, Luminiţa Marcu, la momentul deschiderii, în toamna anului trecut. 
Biblioteca ICR Madrid are un număr important de cărţi - peste 2.700 de volume - un fond de reviste, cu majoritatea publicaţiilor culturale importante din România, ale căror colecţii sunt la zi, multe dintre traducerile în spaniolă ale scriitorilor români, o mare parte dintre cele publicate înainte de 1989 din literatura română, cărţi de istorie, de eseistică, de poezie, publicate de exilul românesc în Spania, cărţile legate de cultura română sau spaniolă, publicate în cele două ţări, dar şi o colecţie importantă de carte românească clasică - literatura secolelor 19-20.

De asemenea, Biblioteca are şi o colecţie multimedia, care cuprinde majoritatea filmelor româneşti, inclusiv cele recente şi care pot fi vizionate la sediul instituţiei. Mai mult, există şi dvd-uri cu muzică românească clasică, cu concerte înregistrate, cu muzică folclorică de bună calitate.(REDACTIA)
EVENIMENTUL ZILEI
Un PROTESC STUDENȚESC de 100 de metri LUNGIME

Mai mulți bani pentru sectorul Educației, noi cămine studențești și implicarea tinerilor în deciziile importante pentru soarta universităților, pentru asta vor protesta, vineri, reprezentanții studenților. Aceștia vor depune la Guvern o petiție-record cu 10.000 de semnături și lungă de peste o sută de metri lungime.

Alianța Natională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR) va ieși încă o dată în stradă, militând pentru drepturile tinerilor care studiază în universitățile de la noi. Marșul, programat să înceapă vineri, în jurul orei 10.00, de la Piața Romană, se va încheia la Palatul Victoria, acolo unde reprezentanții federației vor depune o petiție cu peste 10.000 de semnături.

Printre altele, studenții cer Guvernului:

- cresterea bugetului alocat educatiei in acest an si asumarea unui plan de crestere pana la 6% din PIB in urmatorii ani,

- cresterea subventiei camine-cantine, pentru a acoperi inflatia produsa de la ultima crestere si construirea de noi camine studentesti,

- cresterea veniturilor tinerilor angajati din educatie si sanatate prin acordarea de deduceri fiscale si/sau alte mijloace,

- cresterea participarii tinerilor in o serie de procese decizionale de importanta majora pentru universitati si societate,

La ora 15.00, studenții vor participa la o întâlnire oficială, la ministerul Educației, cu Mihnea Costoiu, ministrul Cercetării și Dezvoltării.(ANDREEA CIULAC)
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