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ADEVĂRUL
Ministerul Educaţiei a lansat în dezbatere planul de învăţământ pentru elevii din şcoala primară 
http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministerul-educatiei-lansat-dezbatere-planul-invatamant-elevii-scoala-primara-1_511dfe34344a782118415db6/index.html
Elevii de la clasele pregătitoare, a I-a şi a II-a vor avea două ore de "Educaţie fizică" şi alte două ore la disciplina "Muzică şi mişcare", iar elevii de a III-a şi  IV-a vor avea tot două ore de sport şi o oră disciplinară "Joc şi mişcare", se arată în noul plan-cadru pus în dezbatere publică de Ministerul Educaţiei până pe data de 19 februarie.

Planul cuprinde materiile obligatorii şi opţionale pe care le vor studia elevii din ciclul primar la anul precum şi numărul de ore alocat fiecărei materii pe săptămână. Numărul maxim de ore la disciplinele obligatorii şi opţionale pe săptămână a fost stabilit la 20 pentru clasa pregătitoare, 21 pentru clasa I şi a II-a, 22 pentru clasa a III-a şi 23 pentru clasa a IV-a.

Ministerul Educaţiei a  propus în noul plan-cadru introducerea a mai multor ore de sport luând exemplul european din ţări precum Franţa, Germania sau Austria, unde se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore.

Planul-cadru pentru învăţământul primar operează cu următoarele arii curriculare: Limbă şi comunicare, Om şi societate, Matematică şi Ştiin
e ale naturii, Arte, Sănătate şi motricitate, Tehnologii, Consiliere şi orientare.
Printre noutăţile introduse se numără şi absenţa plajei orare pentru disciplinele obligatorii care trebuie parcurse de toţi elevii unei clase. Aceasta este păstrată pentru curriculumul la decizia şcolii.

Potrivit Legii Educaţiei, "programa şcolară acoperă 75% din orele de predare şi evaluare, lăsând la dispoziţia cadrului didactic 25% din timpul alocat disciplinei/domeniului de studiu respectiv. În funcţie de caracteristicile elevilor şi de strategia şcolii din care face parte, profesorul decide daca procentul de 25% din timpul alocat disciplinei/domeniului de studiu este folosit pentru învatare remedială, în cazul copiilor cu probleme speciale, pentru consolidarea cunoştinţelor sau pentru stimularea elevilor capabili de performanţe superioare, conform unor planuri individuale de învăţare elaborate pentru fiecare elev".

Părinţii, cadrele didactice şi oricare reprezentant al societăţii civile care doreşte să participe la dezbaterea publică poate să transmită observaţii şi propuneri referitoare la proiectul de plan-cadru pentru învăţământul primar, prin completarea unui formular de consultare până la data de 19 februarie.
 

Jandarmeria susţine periodic în şcoli, cursuri de prevenire a violenţei
http://adevarul.ro/educatie/scoala/jandarmeria-sustine-periodic-inscoli-cursuri-prevenire-violentei-1_511e7e3000f5182b856643ba/index.html
Jandarmeria din Bucureşti a susţinut vineri dimineaţa un curs de prevenire al violenţei în sport la Colegiul de Industrie Alimentară "Dimitrie Moţoc". Cursul "Invitaţie la fair-play" face parte dintr-o strategie mai mare la nivelul Bucureştiului care vizează prevenirea violenţei în spaţiul public, organizată de Jandarmerie, Instituţia Prefectului din Capitală şi Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB).

Tinerii liceeni au învăţat despre istoria cauzelor şi cum să evite violenţa în sport, cu precădere pe stadioanele unde se joacă meciurile de fotbal. Fenomenul violenţei în sport, care a apărut în rândul suporterilor din Anglia, a luat amploare în România abia după Revoluţie, cel mai frecvent fiind manifestat în Bucureşti prin scandări rasiste, agresiuni verbale, fizice şi pătrunderi pe terenul de joc.

"Iniţiativele acestea au loc periodic în fiecare an şi de când venim aici, de ani buni, nu am întâlnit vreun caz de violenţă în şcoală. Cursurile acestea sunt organizate pe mai multe teme legate de violenţa în şcoli şi în spaţiul public. Astăzi am vorbit despre violenţa din zona sportului, cu precădere fotbalul şi încercăm să promovăm spiritul de fair-play şi modul civilizat de comportament, să promovăm modele pozitive", a declarat pentru "Adevărul" purtătorul de cuvânt al Jandarmeriei, locotenentul Georgian Enache.

Printre principalele cauze care duc la un comportament agresiv în rândul suporterilor sunt problemele educative majore şi fenomenul abandonului şcolar.

"Încercăm să contribuim la prevenirea faptelor antisociale prezentând mai multe programe desprinse din spaţiul public şi din unităţile de învăţământ. Pericolul violenţei în rândul suporterilor este valabil pentru toţi, chiar dacă majoritatea oamenilor spun că nu participă la meciuri şi nu pot fi prinşi în aşa ceva, dar oricând se poate întâmpla asta şi trebuie să ştii cum să ieşi dintr-o astfel de situaţie", explică Florian Toader de la Jandarmerie Română, cel care a susţinut cursul de la liceul Moţoc.

Există mai multe forme de manifestare a violenţei, care pot fi clasificare piramidal, la bază fiind injuriile, jignirile şi insultele, apoi ameninţările, urmate de acţiunile de lovire şi distrugere, ajungându-se la încăierare şi scandal care pot duce cruzime faţă de persoane şi chiar omor.

În aceste cazuri, autorităţile pot sancţiona contravenţional, pot da amendă penală sau îl pot priva de libertate pe vinovat. În cazul minorilor, până la 14 ani, aceştia nu răspund penal, iar între 14 şi 16 ani răspund doar dacă se constată că au avut discernământ în momentul comiterii faptei. După împlinirea vârstei de 16 ani, minorii răspund penal ca şi majorii, însă pentru faptele lor răspund şi părinţii.

Minorii care sunt vinovaţi de săvârşirea unui fapt penal pot fi mustraţi, supravegheaţi timp de un an, internaţi într-un centru de reeducare, sau într-un institut  medical educativ sau pot ajunge să facă muncă comunitară, să presteze o activitate de interes public timp de maxim trei ore pe zi, după programul de şcoală, în zilele nelucrătoare şi în vacanţă.

Sfaturile Jandarmeriei
Jandarmeria Capitalei are o serie de sfaturi prin care tinerii şi nu numai pot să se evită violenţa:

· Nu circulaţi noaptea la ore târzii pe străzi pustii sau neiluminate

· Nu purtaţi în mod ostentativ bijuterii sau alte bunuri de valoare

· Nu răspundeţi provocărilor unor persoane suspecte

· Nu vă angajaţi în dispute verbale în mijloacele de transport în comun sau în aglomeraţiile stradale

· Nu ameninţaţi, nu jigniţi, nu vă manifestaţi superioritatea

· Dacă sunteţi victima unei agresiuni, reţineţi cât mai multe semnalmente ale autorului şi sunaţi la 112.

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
CURIERUL NATIONAL
CURENTUL 
Un elev din Capitală susține că a fost aruncat pe geam de colegii săi
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013021883301/Social/Un-elev-din-Capitala-sustine-ca-a-fost-aruncat-pe-geam-de-colegii-sai.html

Mama unui elev din clasa a VI-a de la Școala numărul 199 din Capitală a reclamat la Secția 12 Poliție că fiul ei a fost aruncat de colegi pe fereastră, însă din informațiile obținute până în prezent polițiștii au stabilit că băiatul a căzut fără să fi fost agresat. 
Oficiali din Poliția Capitalei au declarat, sâmbătă, pentru MEDIAFAX că mama băiatului a depus plângere la Secția 12 Poliție în 13 februarie.
Polițiștii care anchetează cazul au stabilit că, în 6 februarie, mai mulți elevi de clasa a VI-a de la Școala nr. 199 "Alexandru Ioan Cuza" se jucau "de-a căratul" în clasă, joc ce constă "în ridicarea unuia în cârcă și punerea în ipostaze comice", au precizat sursele citate. La un moment dat, băiatul, aflat în cârca unui coleg, s-a înclinat către ferestra deschisă și a căzut pe acoperișul unei magazii aflate la aproximativ un metru distanță de geam.
Mama băiatului nu l-a dus la spital în ziua în care s-a petrecut incidentul, dar în 11 februarie a mers cu acesta la Institutul de Medicină Legală, unde s-au constatat echimoze de suprafață, au mai spus oficialii din Poliția Capitalei. Polițiștii continuă investigațiile în acest caz, din informațiile obținute până în prezent rezultând că incidentul nu s-a produs ca urmare a unei agresiuni.

Rudi Vania
EVENIMENTUL ZILEI
Interzis, de mici, la informatică şi la limbi străine

http://www.evz.ro/detalii/stiri/interzis-de-mici-la-informatica-si-la-limbi-straine-1024221.html#ixzz2LEbFz1u3 

Deşi limbile străine ar trebui să fi e învăţate cât mai devreme, Ministerul Educaţiei le introduce în programă abia din clasa a III-a
Nu doar cele patru ore dedicate sportului sunt noutăţile planului cadru pentru învăţământul primar, lansat în dezbatere de Ministerul Educaţiei. Dacă nu vor apărea alte modificări, elevii ar urma să studieze o limbă străină abia în clasa a III-a, iar istoria şi geografia, dintr-a IV-a. Aceasta este şi cea mai mare nemulţumire a părinţilor. „Presupune cheltuieli suplimentare pentru meditaţii. Nu mi se pare normal ca materiile de viitor să fie lăsate la coadă”, ne-a declarat Ana Mitrache, mămica unui copil de 7 ani.
„De-a magazinul”, la matematică
Pentru că s-a tot vorbit că matematica e greoaie fără o abordare aplicată, oficialii din Educaţie s-au gândit să schimbe puţin lucrurile. De la anul, cifrele se vor studia la pachet cu Ştiinţele naturii, din clasa pregătitoare până în clasa a II-a, trei ore pe săptămână.
Mai puţină carte şi mai mult sport pentru elevii români
De exemplu, la pregătitoare, elevii vor învăţa „să grupeze obiectele după culoare, gust, utilitate, cu viaţă/ fără viaţă” sau „să numere maşinile roşii care trec pe stradă timp de zece minute”. Învăţătoarele vor organiza şi jocuri precum „De-a magazinul” sau Monopoly, ce presupun calcule care pun mintea copiilor la contribuţie.

Educaţia pentru societate este inclusă pentru prima dată în programă. Timp de o oră pe săptămână, elevii vor învăţa noţiuni de igienă personală, stil de viaţă sănătos, dar şi alte lucruri care ţin mai mult de cei şapte ani de acasă. Deşi trăim în era tehnologiei, copiii nu vor studia tainele calculatoarelor nici măcar o oră în ciclul primar. În alte ţări din Europa, informatica se învaţă încă din clasa I.


REPETENȚII LA BAC, buni de plată. Ce taxă vor plăti dacă vor să mai dea o dată examenul

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/repetentii-la-bac-buni-de-plata-ce-taxa-vor-plati-daca-vor-sa-mai-dea-o-data-examenul-1024.html#ixzz2LEbcFSYo 

Candidaţii de la Bacalaureat din promoţiile anterioare care au susţinut de cel puţin două ori examenul fără să-l promoveze vor plăti, în acest an, o taxă de 230 de lei, pentru a susține examenul încă o dată, potrivit unei note a Ministerului Educaţiei Naţionale.



Dacă nu este cazul să participe la tot examenul, suma pe care aceştia trebuie să o plătească va fi calculată diferenţiat, în funcţie de numărul de probe susţinute.Taxa este valabilă şi pentru candidaţii proveniţi din învăţământul particular.

Înscrierea candidaţilor pentru prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an va avea loc între 27 şi 31 mai. Prima probă a examenului, cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, va avea loc în perioada 10-12 iunie.A doua probă, cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, este programată pentru perioada 12-14 iunie. Proba pentru evaluarea competenţelor digitale va avea loc între 17 şi 21 iunie, iar cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă internaţională, între 25 şi 28 iunie.


Probele scrise vor începe pe data de 1 iulie, cu limba şi literatura română. Va urma pe 2 iulie proba scrisă la limba şi literatura maternă, iar pe 3 iulie va avea loc proba scrisă obligatorie a profilului, Proba scrisă la alegere a profilului şi specializării este programată pentru data de 5 iulie. Primele rezultate vor fi afişate pe data de 8 iulie, iar contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi zi. Rezolvarea contestaţiilor va avea loc între 9 şi 11 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 12 iulie.

Mai puţină carte şi mai mult sport pentru elevii români
 http://www.evz.ro/detalii/stiri/mai-putina-carte-si-mai-mult-sport-pentru-elevii-romani-1023985.html#ixzz2LEcCCged 

Şefii de la Educaţie vor ca şcolarii din învăţământul primar să nu mai stea cu nasul în cărţi, ci să bată mingea în sălile de sport. Problema? Şcolile care deţin astfel de spaţii sunt încă prea puţine

Propunerea ministerului Educaţiei de a introduce mai multe ore de mişcare în orarul elevilor de clasele I-IV, dar şi la pregătitoare, a stârnit valuri de euforie în rândul părinţilor, sătui să-şi vadă copiii ţintuiţi în faţa calculatorului sau a televizorului. Directorii de şcoală, deşi susţin ideea, gândesc în termeni practici. Aceştia spun că profesorii de sport sunt o raritate în multe dintre unităţile de învăţământ şi nu există nici destule spaţii în care micuţii să alerge nestingheriţi.
Două ore de „Educaţie fizică”, la toate clasele I-IV şi alte două ore de „Muzică şi mişcare”, pentru elevii de la pregătitoare, clasa I şi a II-a, asta prevede noul proiect al planului-cadru pentru învăţământul primar. Iar părinţii şi dascălii din toată ţara sunt invitaţi să completeze un chestionar disponibil pe site-ul ministerului Educaţiei, până la 19 februarie, pentru a decide dacă ideea va deveni realitate.

„Normal că îmi voi da acordul. La şcoala la care suntem noi, se pune acceptul pe matematică. I-ar prinde bine să mai facă şi ceva sport în sală, mai ales iarna, când nu va mai trebui să îngheţe prin parcuri”, spune Simona, mama unul elev în clasa întâi de la Şcoala Nr.79 din Capitală.

Sport cu doamna învăţătoare
Dar tocmai numărul redus al sălilor şi al terenurilor de sport ar fi punctul slab al proiectului, crede expertul educaţional Ştefan Vlaston. “În teorie, ideea este bună, cu practica stăm mai rău. Cine are baftă de spaţii face mişcare. Restul se vor înghesui ba prin cămine culturale, ba prin ateliere şcolare nefolosite şi cel mai greu va fi în sezonul rece”, explică Vlaston.

Aceeaşi îngrijorare o are şi Veronica Iancu, directoarea Şcolii cu clasele I-VIII „Nicolae Iorga” din Ploieşti. „Noi avem o bază sportivă în toată regula, dar ceilalţi ar putea întâmpina probleme. Mai este şi chestiunea dascălilor. Legea spune că ar fi trebuit să avem profesor de sport şi la clasele mici, dar pur şi simplu nu sunt bani destui, abia avem unul singur pentru cei de la V-VIII. O să le predea tot învăţătoarele”, spune directoarea, glumind că măsura îi va salva pe copii de la a lua „forma scaunelor pe care stau”.

O singură nemulţumire au avut părinţii la schimbările aduse de noul program-cadru: introducerea unei ore de religie, la clasa pregătitoare. Dascălul vine cu lămuriri: „Dacă nu vor să facă religie, ori se duc acasă, dacă este ultima oră, ori merg la biblioteca şcolii. Este suficient ca părintele să depună o cerere”.
Printre propunerile ministerului se numără şi reintroducerea orelor de „Lucru manual”, până la clasa a II-a
19 februarie este data până la care părinţii pot decide câte ore de sport vor avea elevii din claselele I-IV
Pricopie îl atacă pe Funeriu: “Aceia care au creat haos în sistemul de învăţământ să se abţină de la a da indicaţii”
http://www.evz.ro/detalii/stiri/pricopie-il-ataca-pe-funeriu-aceia-care-au-creat-haos-in-sistemul-de-invatamant-sa-se-a.html#ixzz2LEd7kY9j 

Declarațiile publice ale fostului ministru al Educației, Daniel Funeriu, referitor la soarta clasei pregătitoare, l-au înfuriat la culme pe Remus Pricopie, actualul șef de la Educație, care i-a transmis acestuia să nu mai lanseze mesaje false către părinți și să nu se mai amestece în chestiunile de organizare ale acestei clase.

Constat că dl. Daniel Funeriu continuă să persiste în greşeală şi să considere că dialogul ministerului cu părinţii reprezintă o pierdere de vreme. Este aceeaşi atitudine arogantă pe care PDL a afişat-o atunci când a fost la guvernare, o atitudine bazată pe ignorarea dialogului social, pe transformarea profesorilor, a elevilor şi a părinţilor în simple date statistice şi pe impunerea unor măsuri neadaptate condiţiilor din teren şi nevoilor reale ale elevilor”, susţine ministrul Remus Pricopie.

În ciuda reacțiilor directorilor de școală și grădinițe, și chiar a unora dintre inspectori, care admit cu jumătate de gură că nu sunt suficiente locuri în grădinițe pentru copiii de șase ani, ministrul continuă să susțină că părinții pot alege una dintre variante. Acesta nu s-a abținut însă să atace și fosta guvernare, pe care o acuză că ar fi pus „pumnul în gura părinților”.
„Ţine de domeniul decenţei ca aceia care au creat haos în sistemul de învăţământ românesc să se abţină de la a da indicaţii. Metoda pumnului în gură folosită de guvernarea PDL pentru a luat decizii cu impact asupra viitorului copiilor noştri a fost înlocuită cu cea a dialogului şi a consultării. Legitimitatea deciziilor care au la bază acest mecanism asigură stabilitate sistemului de învăţământ şi permite ieşirea din cercul vicios al schimbărilor lipsite de orice viziune şi de abordare strategică”, a mai declarat Remus Pricopie.

INCOME MAGAZINE
Ministerul Educației vrea să interzică studiul limbilor străine, până în clasa a treia

http://incomemagazine.ro/articole/ministerul-educa-iei-vrea-sa-interzica-studiul-limbilor-straine-pana-in-clasa-a-treia
Ministerul Educatiei vrea sa interzica studiul limbilor straine, pana in clasa a treia si sa limiteze orele de limba romana si de matematica.

Decizia e supusa dezbaterii publice pana pe 19 februarie, a anuntat Antena 1. In timp ce tot mai putini elevi reusesc sa treaca examenul de bacalaureat, iar numarul analfabetilor creste de la un an la altul, ministerul propune noi limite: limba straina se va putea studia din casa a III-a. Si studiul altor materii va fi afectat.

 

Invatatorii nu vor mai putea sa aleaga numarul maxim de ore de romana sau matematica. La clasele I - IV, ar trebui sa fie 6 ore de limba romana si 3 de matematica. Din clasa a III-a ar trebui sa fie obligatorie limba straina, iar educatia fizica se opreste la 2 ore. Vor fi insa 2 ore de „muzica si miscare”.

GÂNDUL
Consiliul Naţional al Elevilor susţine introducerea mai multor ore de sport în învăţământul primar
http://www.gandul.info/news/consiliul-national-al-elevilor-sustine-introducerea-mai-multor-ore-de-sport-in-invatamantul-primar-10567046
Consiliul Naţional al Elevilor susţine introducerea mai multor ore de sport în programa şcolară a elevilor din ciclul primar, considerând însă că trebuie să se facă investiţii în bazele sportive din şcoli pentru ca orele să se desfăşoare în condiţii optime.

Reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor, forul consultativ al Ministerului Educaţiei, arată, într-un comunicat de presă remis duminică agenţiei MEDIAFAX, că introducerea mai multor ore de sport în programa şcolară, propusă printre modificările aduse Planului cadru pentru învăţământul primar, este o măsură necesară, în condiţiile în care a crescut numărul de copii supraponderali.

Potrivit statisticilor, România ocupă locul al treilea în Europa la capitolul supraponderalitate, au precizat reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor.

"Mişcarea este esenţială pentru dezvoltarea copiilor, iar în România, din păcate, ne confruntăm cu o creştere a numărului de copii supraponderali. Pe lângă faptul că sportul echilibrează funcţionarea întregului organism, acesta are rol în educarea şi disciplinarea copiilor. Introducerea mai multor ore de sport pe săptămână pentru elevii din învăţământul primar este o măsură necesară, însă, pentru ca orele să se desfăşoare în condiţii optime, trebuie investit în bazele sportive din unităţile de învăţământ", a declarat preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Iulia Miron, citată în comunicatul de presă.

Liderii elevilor atrag însă atenţia că unităţile de învăţământ trebuie să deţină baze sportive dotate corespunzător şi spaţii exterioare în perimetrul şcolii pentru ca elevii să facă mişcare în aer liber.

Ei propun ca soluţie în acest sens atragerea unor surse financiare extrabugetare, care să fie accesate de către unităţile de învăţământ.

Consiliul Naţional al Elevilor a fost înfiinţat în 2007, în baza unui ordin de ministru, şi reprezintă în prezent peste 3,2 milioane de elevi din România, se mai arată în comunicat.

Ministerul Educaţiei propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".

Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică proiectul Planului cadru pentru învăţământul primar prin care propune creşterea numărului de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase a elevilor, respectiv educaţie fizică şi muzică.

Planul-cadru de învăţământ este un document de politică educaţională care cuprinde discipline obligatorii (trunchiul comun) şi opţionale (curriculum la decizia şcolii), precum şi numărul de ore alocate acestora pe săptămână.

"Planul-cadru propus asigură continuitatea concepţiei privind învăţământul primar, valorificând disciplinele abordate integrat în primii trei ani de studiu, şi anume: Matematică şi explorarea mediului, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Matematică şi Ştiinţe ale naturii, Arte vizuale şi lucru manual, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Arte vizuale şi Educaţie tehnologică şi Muzică şi mişcare", se arată în proiectul aflat în dezbatere publică.

O noutate a proiectului de Plan-cadru pentru învăţământul primar este numărul de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase.

Iniţiatorii proiectului precizează că, la nivel european, se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore în ţări precum Franţa, Luxemburg, Ungaria, Germania, Slovenia, Austria, Liechtenstein şi Croaţia, respectiv cel puţin trei ore pe săptămână.

"Creşterea numărului de ore de educaţie fizică reflectă importanţa care trebuie acordată sănătăţii şi dezvoltării fizice armonioase a tinerei generaţii, tot mai preocupată de tehnologia digitală, în detrimentul sportului şi mişcării în aer liber. Această importanţă este subliniată şi de Legea Educaţiei Naţionale, în special pentru segmentul de educaţie timpurie şi pentru clasa pregătitoare", se mai precizează în documentul pus în dezbatere publică.

Pentru ciclul primar, orele destinate stimulării motricităţii sunt repartizate astfel: două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi alte două ore la disciplina "Muzică şi mişcare" pentru elevii din clasele pregătitoare, întâi şi a II-a şi două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi o oră la disciplina "Joc şi mişcare" pentru elevii claselor a III-a şi a IV-a.

Proiectul va fi în dezbatere publică până în 19 februarie.

JURNALUL NAŢIONAL
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere un nou proiect pentru învăţământul primar

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ministerul-educatiei-a-pus-in-dezbatere-un-nou-proiect-pentru-invatamantul-primar-293486.html
Ministerul Educaţiei a publicat pe edu.ro un nou proiect de plan-cadru pentru învăţământul primar, document supus dezbaterii publice până la data de 19 februarie 2013, informează HotNews.ro.
Planul cadru cuprinde materiile obligatorii, pe cele opţionale, precum şi numărul de ore alocat fiecărei materii pe săptămâna, pentru elevii din clasa pregătitoare, clasa I, clasă a II-a, clasa a III-a şi clasa a IV-a.

Printre noutăţi se află introducerea a două ore de "Educaţie fizică" pentru toate clasele primare şi două ore de "Muzică şi mişcare" pentru elevii din clasă pregătitoare, clasa I şi clasa a II-a.

Descarcă de AICI proiectul-cadru

"La nivel european, se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore în ţări precum Franţa, Luxemburg, Ungaria, Germania, Slovenia, Austria, Liechtenstein, Croaţia (cel puţin 3 ore/săptămâna).

Creşterea numărului de ore de educaţie fizică reflectă importanţă care trebuie acordată sănătăţii şi dezvoltării fizice armonioase a tinerei generaţii, tot mai preocupată de tehnologia digitală, în detrimentul sportului şi mişcării în aer liber", se arată în planul publicat de Ministerul Educaţiei.

Citeşte şi Sport fără săli de sport. De ce nu poate fi pus în practică planul Guvernului pentru educaţie fizică în şcoli
Ministerul Educatiei anunta ca "Profesorii, parintii si reprezentantii societatii civile sunt invitati sa transmita observatii si propuneri referitoare la Proiectul de plan-cadru pentru invatamantul primar, prin completarea unui formular de consultare, disponibil la adresa: https://www.surveymonkey.com/s/PC-primar Termenul limita: 19 februarie 2013".
Profesorul de matematică Mircea Lascu, cel care a organizat, în staţiunea prahoveană Buşteni, o tabără pentru elevii olimpici în care o tânără de 13 ani a murit după ce a căzut de la etaj, a fost pus sub urmărire penală, el fiind acuzat de omor din culpă.

Potrivit şefului Parchetului de pe lângă Judecătoria Sinaia, procurorul Iulian Văduvan, anchetatorii au început urmărirea penală împotriva profesorului care a organizat tabăra din staţiunea Buşteni în care o elevă de 13 ani şi-a pierdut viaţa.

Tânăra care a căzut de la etaj a fost găsită cu hipotermie severă după ce a stat câteva ore în ger.

Procurorul Iulian Văduvan a precizat că profesorul care a organizat tabăra este urmărit penal pentru infracţiunea de ucidere din culpă.

Organizatorul taberei pentru elevii olimpici în care o tânără de 13 ani a murit este profesorul Mircea Lascu, cadru didactic pensionar care are o asociaţie prin care îi sprijină pe elevii olimpici la matematică.

Lascu organiza de două ori pe an tabere la care participau copii de la clasa a VII-a până la clasa a X-a, programul acestora incluzând şase ore de matematică zilnic.

Pentru tabăra organizată în luna ianuarie în staţiunea Buşteni părinţii elevilor plătiseră 1.500 de lei pentru fiecare copil.

La începutul lunii ianuarie, o adolescentă de 13 ani, elevă în clasa a VII-a la Şcoala nr. 56 "Jose Marti" din Bucureşti, care se afla în tabără la Buşteni, a fost găsită în apropierea zidului vilei unde era cazată, în comă profundă şi şoc hipotermic, cu o temperatură a corpului de 19,5 grade.

Fata, despre care medicii spun că avea politraumatisme ca urmare a căderii de la înălţime, a fost transportată la spitalul din Sinaia. La scurt timp după ce a fost adusă la spital, eleva a făcut stop cardio-respirator, medicii reuşind să-i repornească inima după câteva ore de masaj cardiac extern. Timp de câteva ore inima fetei a bătut singură, însă fata respira cu ajutorul aparatelor. Fata a murit după ce a făcut un nou stop cardio-respirator.

Adolescenta se afla, alături de alţi 21 de elevi olimpici la matematică, într-o tabără organizată de o asociaţie nonprofit care aparţine unui profesor pensionar din Zalău. Profesorul, Mircea Lascu, s-a retras din învăţământ în 1993 pentru a se ocupa de editura pe care a înfiinţat-o - Gil -, el fiind cunoscut pentru iniţiative de promovare a performanţelor copiilor.

Potrivit datelor postate pe internet de profesorul Mircea Lascu, care s-a ocupat de organizare, la tabăra de la Buşteni au fost acceptaţi elevi din clasele a VII-a, a VIII-a, a IX-a şi a X-a, însoţiţi de cadre didactice, programul incluzând zilnic şase ore de matematică, nivel avansat, pentru fiecare copil părinţii plătind 1.500 de lei. Tabăra a început pe 3 ianuarie şi urma să se încheie pe 12 ianuarie.

Rozica Ştefan, directorul Şcolii generale nr. 56 "Jose Marti" din Bucureşti, unde era elevă fata de 13 ani, a declarat că tabăra respectivă nu este organizată de unitatea de învăţământ, care nu avea cunoştinţă despre aceasta.
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Consiliul National al Elevilor sustine introducerea mai multor ore de sport in invatamantul primar

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14251460-consiliul-national-elevilor-sustine-introducerea-mai-multor-ore-sport-invatamantul-primar.htm
 Consiliul National al Elevilor sustine introducerea mai multor ore de sport in programa scolara a elevilor din ciclul primar, considerand insa ca trebuie sa se faca investitii in bazele sportive din scoli pentru ca orele sa se desfasoare in conditii optime. 

Reprezentantii Consiliului National al Elevilor, forul consultativ al Ministerului Educatiei, arata, intr-un comunicat de presa citat de Mediafax, ca introducerea mai multor ore de sport in programa scolara, propusa printre modificarile aduse Planului cadru pentru invatamantul primar, este o masura necesara, in conditiile in care a crescut numarul de copii supraponderali.

Potrivit statisticilor, Romania ocupa locul al treilea in Europa la capitolul supraponderalitate, au precizat reprezentantii Consiliului National al Elevilor. 

"Miscarea este esentiala pentru dezvoltarea copiilor, iar in Romania, din pacate, ne confruntam cu o crestere a numarului de copii supraponderali. Pe langa faptul ca sportul echilibreaza functionarea intregului organism, acesta are rol in educarea si disciplinarea copiilor. Introducerea mai multor ore de sport pe saptamana pentru elevii din invatamantul primar este o masura necesara, insa, pentru ca orele sa se desfasoare in conditii optime, trebuie investit in bazele sportive din unitatile de invatamant", a declarat presedintele Consiliului National al Elevilor, Iulia Miron, in comunicatul de presa.

Ring

Mediafax
Consiliul Naţional al Elevilor susţine introducerea mai multor ore de sport în învăţământul primar

http://www.mediafax.ro/social/consiliul-national-al-elevilor-sustine-introducerea-mai-multor-ore-de-sport-in-invatamantul-primar-10567118
Consiliul Naţional al Elevilor susţine introducerea mai multor ore de sport în programa şcolară a elevilor din ciclul primar, considerând însă că trebuie să se facă investiţii în bazele sportive din şcoli pentru ca orele să se desfăşoare în condiţii optime.

Reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor, forul consultativ al Ministerului Educaţiei, arată, într-un comunicat de presă remis duminică agenţiei MEDIAFAX, că introducerea mai multor ore de sport în programa şcolară, propusă printre modificările aduse Planului cadru pentru învăţământul primar, este o măsură necesară, în condiţiile în care a crescut numărul de copii supraponderali.

Potrivit statisticilor, România ocupă locul al treilea în Europa la capitolul supraponderalitate, au precizat reprezentanţii Consiliului Naţional al Elevilor.

"Mişcarea este esenţială pentru dezvoltarea copiilor, iar în România, din păcate, ne confruntăm cu o creştere a numărului de copii supraponderali. Pe lângă faptul că sportul echilibrează funcţionarea întregului organism, acesta are rol în educarea şi disciplinarea copiilor. Introducerea mai multor ore de sport pe săptămână pentru elevii din învăţământul primar este o măsură necesară, însă, pentru ca orele să se desfăşoare în condiţii optime, trebuie investit în bazele sportive din unităţile de învăţământ", a declarat preşedintele Consiliului Naţional al Elevilor, Iulia Miron, citată în comunicatul de presă.

Liderii elevilor atrag însă atenţia că unităţile de învăţământ trebuie să deţină baze sportive dotate corespunzător şi spaţii exterioare în perimetrul şcolii pentru ca elevii să facă mişcare în aer liber.

Ei propun ca soluţie în acest sens atragerea unor surse financiare extrabugetare, care să fie accesate de către unităţile de învăţământ.

Consiliul Naţional al Elevilor a fost înfiinţat în 2007, în baza unui ordin de ministru, şi reprezintă în prezent peste 3,2 milioane de elevi din România, se mai arată în comunicat.

Ministerul Educaţiei propune creşterea numărului de ore de sport în învăţământul primar, pe lângă cele două ore la "Educaţie fizică" fiind prevăzute la clasele pregătitoare, întâi şi a II-a alte două ore la "Muzică şi mişcare", iar la clasele a III-a şi a IV-a, o oră la "Joc şi mişcare".

Ministerul Educaţiei a pus în dezbatere publică proiectul Planului cadru pentru învăţământul primar prin care propune creşterea numărului de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase a elevilor, respectiv educaţie fizică şi muzică.

Planul-cadru de învăţământ este un document de politică educaţională care cuprinde discipline obligatorii (trunchiul comun) şi opţionale (curriculum la decizia şcolii), precum şi numărul de ore alocate acestora pe săptămână.

"Planul-cadru propus asigură continuitatea concepţiei privind învăţământul primar, valorificând disciplinele abordate integrat în primii trei ani de studiu, şi anume: Matematică şi explorarea mediului, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Matematică şi Ştiinţe ale naturii, Arte vizuale şi lucru manual, care cumulează numărul de ore alocat pentru disciplinele Arte vizuale şi Educaţie tehnologică şi Muzică şi mişcare", se arată în proiectul aflat în dezbatere publică.
O noutate a proiectului de Plan-cadru pentru învăţământul primar este numărul de ore prevăzut pentru activităţile care urmăresc stimularea dezvoltării fizice armonioase.

Iniţiatorii proiectului precizează că, la nivel european, se constată acordarea unei atenţii sporite educaţiei fizice, prin alocarea unui număr mare de ore în ţări precum Franţa, Luxemburg, Ungaria, Germania, Slovenia, Austria, Liechtenstein şi Croaţia, respectiv cel puţin trei ore pe săptămână.

"Creşterea numărului de ore de educaţie fizică reflectă importanţa care trebuie acordată sănătăţii şi dezvoltării fizice armonioase a tinerei generaţii, tot mai preocupată de tehnologia digitală, în detrimentul sportului şi mişcării în aer liber. Această importanţă este subliniată şi de Legea Educaţiei Naţionale, în special pentru segmentul de educaţie timpurie şi pentru clasa pregătitoare", se mai precizează în documentul pus în dezbatere publică.

Pentru ciclul primar, orele destinate stimulării motricităţii sunt repartizate astfel: două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi alte două ore la disciplina "Muzică şi mişcare" pentru elevii din clasele pregătitoare, întâi şi a II-a şi două ore la disciplina "Educaţie fizică" şi o oră la disciplina "Joc şi mişcare" pentru elevii claselor a III-a şi a IV-a.

Proiectul va fi în dezbatere publică până în 19 februarie.

Agerpres
Realitatea TV
VESTE PROASTĂ PENTRU ELEVI: Cine a picat Bac-ul de două ori va plăti o taxă de 230 de lei
http://www.realitatea.net/veste-proasta-pentru-elevi-cine-a-picat-bac-ul-de-doua-ori-va-plati-o-taxa-de-230-de-lei_1115347.html?utm_source=Cub-Homepage&utm_medium=Clicks&utm_campaign=trkweb

Candidaţii de la Bacalaureat din promoţiile anterioare care au susţinut de cel puţin două ori examenul fără să-l promoveze şi se prezintă la toate probele acestuia vor plăti în acest an o taxă de 230 de lei, potrivit unei note a Ministerului Educaţiei Naţionale.

În cazul în care candidaţii nu vor participa la tot examenul, suma pe care aceştia trebuie să o plătească va fi stabilită diferenţiat, în funcţie de numărul de probe susţinute, luându-se în calcul toate cheltuielile necesare evaluării fiecărui absolvent.   

Taxa este valabilă şi pentru candidaţii proveniţi din învăţământul particular. Nivelul taxei este similar cu cel de anul trecut.

Înscrierea candidaţilor pentru prima sesiune a examenului de Bacalaureat din acest an va avea loc între 27 şi 31 mai. Prima probă a examenului, cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, va avea loc în perioada 10-12 iunie. A doua probă, cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, este programată pentru perioada 12-14 iunie. Proba pentru evaluarea competenţelor digitale va avea loc între 17 şi 21 iunie, iar cea pentru evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă internaţională, între 25 şi 28 iunie.

Probele scrise vor începe pe data de 1 iulie, cu limba şi literatura română. Va urma pe 2 iulie proba scrisă la limba şi literatura maternă, iar pe 3 iulie va avea loc proba scrisă obligatorie a profilului, Proba scrisă la alegere a profilului şi specializării este programată pentru data de 5 iulie. Primele rezultate vor fi afişate pe data de 8 iulie, iar contestaţiile vor putea fi depuse în aceeaşi zi. Rezolvarea contestaţiilor va avea loc între 9 şi 11 iulie, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 12 iulie.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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Economia a urcat cu doar 0,2% în 2012. Oamenii de afaceri spun că este nevoie urgentă de măsuri de relansare

http://www.zf.ro/eveniment/economia-a-urcat-cu-doar-0-2-in-2012-oamenii-de-afaceri-spun-ca-este-nevoie-urgenta-de-masuri-de-relansare-10563007
Economia României a înregistrat anul tre​cut o creş​tere firavă de 0,2%, dezamă​gitoare pentru oamenii de afaceri, care spun că este nevoie urgentă de măsuri de relansare. Ei cer Guvernului să găsească "cheia" pentru a proteja şi încuraja capitalul autohton şi, în plus, să impulsioneze exporturile, în principal pe cele din afara Uniunii Europene.
 "Este bine că am crescut, însă un avans de 0,2% nu este suficient. Pentru a ne reveni avem nevoie de un avans mai puternic şi stabil. Pentru ca economiasă iasă din această situaţie este nevoie să fie impulsionate ex​por​turile, mai ales cele din afara UE. Tre​buie să ajutăm şi piaţa locală, dar mai ales expor​tu​rile", spune Gabriel Cârlig, proprietarul producă​torului de textile Jolidon. Jumătate din businessului Jolidon vine din exporturi, potrivit ultimelor date deţinute de ZF.
Anul 2012 s-a remarcat prin producţia agricolă slabă, criza politică internă, declinul investiţiilor şi slaba absor​bţie a fondurilor europene, care, suprapuse pe re​ce​siunea marilor economii europene, au afectat eco​no​mia României.

Produsul intern brut în T4 2012 a fost, în termeni reali, mai mare cu 0,2% comparativ cu T 3 2012, pe date ajustate sezonier. Faţă de acelaşi trimestru din anul 2011, PIB-ul a înregistrat o creştere cu 0,3% pe seria brută şi cu 0,1% pe seria ajustată sezonier, potrivit INS. Pe ansamblul anului 2012, creşterea PIB a fost de 0,2%, după un avans de 2,5% în 2011.

 "Creşterea de 0,2% a PIB nu s-a simţit deloc în buzunarele românilor. Economia are nevoie urgent de măsuri de relansare. Cât timp nu se abordează corect relaţia dintre mediul de afaceri şi stat şi nu va exista o comunicare va fi greu ca economia să repornească. Măcar un euro să se investească pentru sprijinirea mediului de afaceri", spune omul de afaceri de origine libaneză Mohammad Murad, preşedintele grupului de firme Perla Majestic, cu activităţi în turism.
La rândul lui, Adrian Ionaşcu, directorul adjunct al com​paniei low-cost Blue Air, afirmă că avansul eco​no​miei a fost "pe muchie". "Până când România nu va avea o industrie proprie nu cred că se va vedea în eco​nomie o creştere reală. Guvernul trebuie să gă​sească cheia pentru a proteja şi încuraja capitalul autohton".

Analiştii apreciază că aportul negativ al agriculturii a anulat creşterea din sectorul serviciilor şi impactul pozitiv al impozitelor nete asupra PIB, în timp ce industria şi construcţiile au înregistrat o relativă stagnare sau au scăzut.

 Evoluţia economiei din ultimii ani denotă lipsă de strategie la nivel naţional şi de măsuri eficace de stimu​lare a creşterii economice, spune Melania Hăncilă, economistul-şef al Volksbank. "Dacă autorităţile continuă să sufoce economia prin creşterea poverii cheltuielilor cu salarii şi bunuri, precum şi prin majorarea taxelor şi impozitelor, atunci economia românească va continua să stagneze pe termen lung şi în cel mai bun caz se vor înregistra ritmuri de creştere de maximum 1-2 % an/an, în cazul unor ani agricoli buni".
Florin Cîţu, analist economic, consideră creşterea eco​nomică de 0,2% din T4 2012 ca fiind "surprin​ză​toare" şi îşi menţine opinia că 2012 a fost un an de rece​siune. "Am avut mereu dubii în ceea ce priveşte datele INS, dar niciodată nu le-am contestat. De această dată nu pot să cred această cifră". Cîţu a adus ca argument evoluţia producţiei anuale (serie ajustată): "Tot anul 2012 rata de creştere a acestui sector a scăzut, iar în ultimul trimestru a fost negativă. Mult mai important, această serie de timp a fost mult mai puţin ajustată decât cea pentru PIB, aşa că, până avem data finală pentru 2012, eu cred că a fost un an de recesiune".

Prognozele privind creşterea economică din 2013 au început să fie ajustate încă din prima lună a anului, majoritatea indicând un plus de 0,5-1,6%. "În 2013, economia României ar putea creşte cu 1,1% pe seama a trei piloni - capacitatea mai bună a guvernului de a susţine creşterea economică prin majorarea cheltuie​lilor publice, o îmbunătăţire minoră a zonei euro anti​cipată în prezent de indicatorii de sentiment şi de evoluţiile din pieţele financiare, precum şi un an agricol normal", apreciază Eugen Sinca, analist-şef la BCR.

Opinia Oamenilor de afaceri despre evoluţia economiei
Mohammad Murad, preşedintele grupului de firme Perla Majestic:
"Creşterea de 0,2% a PIB nu s-a simţit deloc în buzunarele românilor. Economia are nevoie urgent de măsuri de relansare. Cât timp nu se abordează corect relaţia dintre mediul de afaceri şi stat şi nu va exista o comunicare va fi greu ca economia să repornească. În ultimii ani toată lumea este mai atentă la cheltuieli, multe firme au activitatea blocată, este foarte greu. Măcar un euro să se investească pentru sprijinirea mediului de afaceri."

Omul de afaceri de origine libaneză cu activităţi în turism a avut venituri de 20 de milioane de euro de la hotelurile pe care le conduce, în creştere cu 8% faţă de anul anterior, potrivit ultimelor date disponibile.

Adrian Ionaşcu, directorul adjunct al companiei low-cost Blue Air:
"Nu s-a văzut nimic în economie. Creşterea economică a fost pe muchie, în consum nu se vede nimic. Numărul pasagerilor care au călătorit cu noi a stagnat anul trecut. Până când România nu va avea o industrie, o producţie proprie nu cred că se va vedea în economie o creştere reală. Guvernul trebuie să găsească cheia pentru a proteja şi încuraja capitalul autohton. Cumpărăm roşii din Turcia...ne plac? ...nu ne plac? avem altă alternativă? Fără producţie locală cum să crească economia? Străinii culeg "fructele", dar nu au aceeaşi contribuţie în economie ca noi care plătim taxe impozite, contribuţiile angajaţilor."

Anul trecut, traficul companiei low-cost Blue Air a fost de 1,5 mil. persoane, similar cu cel din 2011.

Gabriel Cârlig, proprietarul producătorului de textile Jolidon:
"Este bine că am crescut, însă un avans de 0,2% nu este suficient. Pentru a ne reveni avem nevoie de un avans mai puternic şi stabil. Petru ca economia să iasă din această situaţie este nevoie să fie impulsionate exporturile, mai ales cele din afara Uniunii Europene. Trebuie să ajutăm şi piaţa locală, dar mai ales exporturile."

Jumătate din businessul Jolidon vine din exporturi, potrivit ultimelor date deţinute de ZF.

Ce spune Cristian Socol, consilierul premierului, despre creşterea economică din 2012
Economia europeană a mers prost în ansamblu în 2012, iar senzitivitatea ridicată a economiei româneşti faţă de economia UE ne-a influenţat negativ, efectul de contagiune fiind resimţit la evoluţia producţiei industriale şi a exporturilor, spune Cristian Socol, consilier economic al premierului Victor Ponta.

El a adus în discuţie scăderea producţiei industriale în toate ţările principali parteneri comerciali ai României din UE, precum şi scăderea exporturilor către ţările UE ca urmare a căderii pieţelor în urma măsurilor de austeritate luate (70% din exporturile României sunt pe relaţia cu UE).

"Creşterea economică din acest an este cu atât mai importantă cu cât în 2011 importul din zona euro - care include şi cererea pentru produsele româneşti - creştea cu 12,8% ( în Germania cu 13,3%, iar în Italia cu 9,3%), iar în anul 2012 doar cu 2,0% (Germania Ă2%; Italia minus 5%). Astfel, dinamica exportului românesc a scăzut de la plus 21,2% în 2011 la minus 0,5% în 2012".

În plus, 2012 a fost un an agricol prost din cauza căderilor masive de zăpadă şi a secetei. Dacă este eliminată contribuţia agriculturii la dinamica PIB real în 2011 şi 2012, observăm că în 2011 creşterea PIB fără agricultură a fost de 1,5% în 2011 (când am avut un an agricol foarte bun) şi de 1,7% în 2012 (când am avut un an agricol prost), mai spune Socol, care este şi conferenţiar universitar la ASE.

Slaba absorbţie de fonduri europene este un alt element care a influenţat nefavorabil evoluţia economiei. "Programele blocate din cauza fraudelor din anii anteriori au condus la o rată de absorbţie mică, lipsind astfel investiţiile publice de finanţări importante. Efectele de multiplicare au fost astfel mult mai reduse decât ne-am aşteptat."

Şi, în plus, în ciuda îmbunătăţirii credibilităţii macro a României, investiţiile străine nu au fost cele la care speram, afirmă consilierul premierului.

Nici sectorul bancar nu a ajutat economia anul trecut. "Creditarea sectorului privat a rămas îngheţată ca urmare a aversiunii la risc a băncilor", consideră Socol.

În 2012 creditarea către populaţie a crescut cu doar 0,2%, iar pentru societăţile nefinanciare a crescut cu 2,9% faţă de 2011.

"Creşterea economică mică este efectul lipsei de logică macroeconomică a programelor de austeritate promovate în 2010 şi 2011. Aruncarea problemelor în viitor şi explozia datoriei publice au limitat până aproape de zero spaţiul fiscal pentru stimularea sectorului privat şi investiţiile".

Dacă nu ar fi fost măsurile de stimulare a cererii interne nu s-ar fi putut obţine în activităţile neagricole o creştere economică mai mare decât în 2011, iar pe total o creştere economică de 0,2%, a concluzionat consilierul premierului.

