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ADEVĂRUL
ADMITERE LICEU2013 Cum abordează elevii ideea de carieră, după alegerea liceului?
http://adevarul.ro/educatie/scoala/admitere-liceu2013-abordeaza-elevii-ideea-cariera-alegerea-liceuluil-1_51bf1b03c7b855ff569e9581/index.html
Domeniile de activitate în care elevii şi-ar dori să lucreze după terminarea şcolii generale s-au îndreptat mai ales spre profesii liberale (avocat, notar, jurist) şi extrem de puţin spre teologie, pedagogie, sau agricultură, conform unei cercetări efectuate de echipa companiei de software Intuitex, care realizează produse educaţionale în format electronic.
O parte din elevi (26%) vor să îşi continue studiile în România, însă tot la fel de mulţi vor să plece să studieze în străinătate. De asemenea, 24% din respondenţi vor să urmeze studiile, în paralel cu un job part-time, scrie admitereliceu.ro. 14% vor să îşi găsească imediat un loc de muncă adecvat aptitudinilor, studiilor şi intereselor pe care le au, în timp de 9% nu s-au gândit deloc ce va urma. 7% se văd tineri antreprenori care imediat după liceu şi-ar deschide o afacere proprie. Domeniile de activitate în care elevii şi-ar dori să lucreze după terminarea şcolii generale s-au îndreptat mai ales spre profesii liberale (avocat, notar, jurist, etc.) şi extrem de puţin teologie, pedagogie, agricultura. profesii liberale (ex: notar, avocat): 16,1% economie: 15,9% medicină: 14,6% mass-media: 11,8% artă: 11,8% turism: 10,7% justiţie: 8,5% armată: 3,8% educaţie/ învăţământ: 3,8% agricultură: 1,1% teologie: 0,5% altele: politică, construcţii, servicii, arhitectură: 0,5% Specialiştii afirmă că în 2013, în detrimentul crizei economice, previziunile (în funcţie de recrutare şi selecţie, numărul de angajări) pentru domeniile de top solicitate pe piaţa muncii din România sunt: IT (dezvoltare software), vânzări, marketing şi financiar. Ce profil de liceu îşi aleg elevii Majoritatea locurilor oferite la la nivel naţional în liceele din România sunt distribuite filierei tehnologice, însă, dacă s-ar face abstracţie de rezultatele Evaluării Nationale, majoritatea opţiunilor elevilor s-ar concentra spre filiera teoretică (69,8%). Pe locul al doilea se află filiera vocaţională, cu un procent de 8% şi abia apoi cea tehnologică (7%). Un procent destul de important din elevii intervievaţi (14%) nu a putut exprima o opţiune. Acest lucru sugerează faptul că ar fi nevoie de o intervenţie mai pronunţată din partea consilierilor şcolari în ceea ce priveşte informaţiile legate despre orientarea în carieră. Elevii au fost rugaţi să opteze şi pentru un profil anume, alegerile lor reliefând următoarele distribuţii: Real: 40,5% Uman: 36,6% Servicii:5,1% Sportiv: 4,8% Tehnic: 3,7% Resurse naturale şi protecţia mediului: 2,03% Arte vizuale: 1,4% Teatru: 1,1% Muzică: 0,9% Teologic: 0,7% Pedagogic: 0,7% Coregrafie: 0,7% Militar: 0,7% Waldorf: 0,1% Când au fost întrebaţi care sunt motivele pentru care şi-ar alege profilul de mai sus, răspunsurile lor au reliefat următoarele criterii care joacă un rol foarte important: Profilul  ales este necesar pentru a practica profesia pe care o doresc Rezultatele şcolare obţinute în gimnaziu le facilitează accesul la profilul dorit Aptitudinile personale Prietenii, anturajul Influenţa părinţilor Sfatul dirigintelui Recomandarea profesorului consilier şcolar Perspectiva financiară Profilul ales îi va ajuta să practice o meserie cerută pe piaţa muncii Părinţii recomanda pentru copiii lor filiera şi profilul liceului în funcţie de următoarele motive: aptitudinile copilului, rezultatele şcolare obţinute în gimnaziu, propria experienţă în muncă precum şi experienţa în calitate de părinţi.


COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
MEN va cumpăra 800 de microbuze pentru elevii din mediul rural

http://www.cronicaromana.ro/2013/06/18/men-va-cumpara-800-de-microbuze-pentru-elevii-din-mediul-rural/?ref=cattt
Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) vrea să cumpere în leasing 800 de microbuze şcolare, în valoare de 31 de milioane de euro fără TVA, maşinile fiind destinate trasportului elevilor din mediul rural către şcoli, potrivit unui proiect de ordonanţă de urgenţă.

Proiectul privind autorizarea MEN de a contracta utilizarea de microbuze şcolare în leasing operaţional, postat lui pe site-ul ministerului, arată că, întrucât în unele localităţi din mediul rural numărul elevilor este redus, pentru a le asigura acestora accesul la educaţie este necesar să fie asigurat transportul lor în special către unităţile de învăţământ din centrele de comună, informează Mediafax.

Prin autorizarea MEN de a contracta utilizarea de microbuze şcolare în leasing operaţional, se va avea în vedere asigurarea transportului scolar pentru elevii din comunităţile rurale îndepărtate de unităţile şcolare la care aceştia sunt arondaţi, de implementarea acestei măsuri urmând a beneficia aproximativ 50.000 de preşcolari şi elevi. Aceste autovehicule, de tip microbuze şcolare cu 16 +1 locuri , vor fi utilizate exclusiv în interesul copiilor.

În prezent, arată MEN, preşcolari şi elevi, cu vârste cuprinse între 5 ani şi 14 ani, sunt nevoiţi să străbată pe jos sau cu mijloace de transport improprii transportului de persoane de la 3 la peste 20 de kilometri zilnic, reprezentând distanţa de la localitatea de domiciliu la şcoală, dus-întors. De asemenea, potrivit MEN, trebuie să se ţină seama şi de particularităţile mediului din care provin elevii, de situaţia socială şi financiară a părinţilor acestora, precum şi de condiţiile geografice şi de infrastructură existente pe raza administrativ-teritorială a localităţii de domiciliu şi a localităţii în care se află unitatea şcolară la care este arondat, astfel încât acestea să nu aibă ca şi consecinţă directă abandonul şcolar ori un act educaţional sub nivelele standardelor de calitate stabilite de prevederile legii educaţiei naţionale.

MEN mai arată că, în prezent, sunt unităţi de învăţământ care nu au mijloace de transport sau care au unele foarte vechi, ceea ce face ca acestea să nu prezinte siguranţă în trafic, punând în pericol integritatea fizică şi psihică a elevilor. Acest fapt determină pe de o parte, creşterea costurilor cu reparaţiile, iar pe de altă parte, decalaje în programul şcolar al elevilor, care pot duce la absenteism sau chiar la abandon şcolar.

Din solicitările inspectoratelor şcolare judeţene rezultă un necesar de cel puţin 800 de microbuze şcolare.

Plata sumelor datorate conform contractului de leasing operaţional va fi realizată de MEN, cu încadrarea în bugetul aprobat pe 2013, în limita unui plafon de şapte milioane de lei. Sumele necesare pentru următorii ani vor fi asigurate anual, de la bugetul de stat, prin bugetul MEN.

Suma estimată pentru a contracta utilizarea a 800 de microbuze şcolare de 16+1 locuri, pentru o perioadă de cinci ani este de 31 milioane euro, la care se adaugă TVA.

Potrivit reglementărilor legale în vigoare privind leasingul operaţional, după expirarea termenului de utilizare de cinci ani, microbuzele rămân în proprietatea locatorului (finanţatorului).

“Este necesar ca Ministerul Educaţiei Naţionale să efectueze o operaţiune de achiziţie a microbuzelor şcolare astfel încât acestea să rămână, după termenul de utilizare de 5 ani, în proprietatea unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat”, se mai arată în proiect.

CURENTUL
EVENIMENTUL ZILEI
INCOME MAGAZINE
Țiriac a investit 1 mil. euro într-o grădiniță
http://incomemagazine.ro/articole/iriac-a-investit-1-mil-euro-intr-o-gradini-a
Ioanid Preschool International Education se va lansa în luna iulie şi este dedicată copiilor cu vârste cuprinse între 18 luni şi 5 ani şi implementează curriculum naţional britanic, cu predarea în limba engleză, potrivit b365.ro.
 

Grădiniţa are o echipă de cadre didactice, vorbitori nativi de limba engleză, psihologi şi experţi în educaţie.

 

Proiectul va fi realizat pe termen mediu, în fiecare an urmând să se adauge noi grupe, în funcţie de cerinţele comunităţii.

GÂNDUL
BACALAUREAT 2013. Au început examenele la proba competenţe digitale. Ce subiecte au primit liceenii la BAC 2013

http://www.gandul.info/stiri/bacalaureat-2013-au-inceput-examenele-la-proba-competente-digitale-ce-subiecte-au-primit-liceenii-la-bac-2013-10977700
BACALAUREAT 2013. Luni, 17 iunie, absolvenţii de clasa a XII-a au început proba de evaluare a competenţelor digitale în cadrul examenului de BACALAUREAT 2013. Examenul durează până pe  21 iunie, până când rând pe rând elevii în laboratorul de informatică şi vor demonstra că ştiu să utilizeze calculatorul. Gândul vă oferă în timp real toate informaţiile despre BAC 2013 – probele orale, probele scrise, calendar, subiecte şi REZULTATE BACALAUREAT 2013.
Dintre cei 139.946 înscrişi la probele de evaluare a competeneţelor de la examenul de BAC 2013  9.601 de candidaţi şi-au echivalat examenul prin certificatele de tip ECDL.

ROMÂNIA LIBERĂ
CLUJ. Primăria Floreşti câştigă 800.000 de lei pe an

O comună clujeană va avea universitate

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/o-comuna-clujeana-va-avea-universitate-305048.html
În toamna anului 2015 vor fi inaugurate, în localitatea Floreşti, o universitate şi un campus studenţesc ce vor costa 10 milioane de euro.

Cluj-Napoca este recunoscut drept unul dintre cele mai importante centre universitare chiar din Europa de Est. Din anul universitar 2015-2016, studenţii care vor să înveţe în capitala Transilvaniei vor mai avea, însă, o alternativă la doar câţiva kilometri de sediul principal al celebrei Universităţi Babeş-Bolyai.

Comuna Floreşti, lipită, practic, de Cluj-Napoca, va deveni, cel mai probabil, singura comună din România în care va funcţiona o universitate acreditată. Ba mai mult, tot aici ar urma să fie ridicat şi un adevărat campus studenţesc, totul în urma unei investiţii de 10 milioane de euro. Banii vor veni prin intermediul Asociaţiei Creştine “Pro Integritate”, a cărei reprezentanţi au semnat parteneriatul cu Primăria Floreşti pentru construirea atât a universităţii, cât şi a campusului studenţesc.

“Această investiţie va aduce anual aproximativ 800.000 de lei la bugetul local al comunei Floreşti, prin plata concesiunii terenului, redevenţelor, impozitului pe clădiri, dar şi din cota de 17,5% din impozitul aferent profesorilor. Este una dintre cele mai semnificative investiţii realizate în ultimii ani în localitate, care are beneficiul de a contribui şi la dezvoltarea pe orizontală a altor servicii, conexe, realizate de operatori privaţi”, a declarat primarul comunei care va intra pe harta învăţământului universitar din România, Horia Şulea.

De la management, la drept
În Floreşti, viitorii studenţi pot opta pentru diferite specializări, în frunte cu management, economie, juridic, asistenţă socială sau inginerie. Universitatea clujeană va fi ridicată pe un teren de aproximativ 10 hectare în zona Cetatea Fetei, iar întregul proiect include clădirea instituţiei, care va cuprinde sălile de curs, spaţii verzi sau terenuri de sport, precum şi spaţii de cazare pentru studenţi şi profesori.

“Societatea în care trăim are mare nevoie de oameni pentru care corectitudinea şi etica să se manifeste în toate aspectele vieţii lor, inclusiv în viaţa profesională, pentru că acolo impactul lor se simte la nivelul întregii societăţi. Putem acum confirma că asociaţia noastră a demarat un proiect la care ne gândeam de mult, o instituţie de învăţământ superior în care educaţia să meargă mână în mână cu valorile morale în care cu toţii am fost crescuţi, indiferent de confesiune, dar de care uneori e greu să ne amintim în tumultul vieţii cotidiene. Scopul nostru este de a pregăti tineri care să ne ia locul într-o bună zi, nu doar să conducă organizaţiile sau poate un departament din cadrul lor, dar care atunci când părăsesc organizaţia să se descurce singuri, să conducă şi să dezvolte alţi oameni şi alte organizaţii”, a spus şi preşedintele Asociaţiei Pro Integritate, Mircea Cirţ.

Potrivit acestuia, universitatea din Floreşti va fi construită în maxim doi ani, astfel că la începutul anului universitar 2015-2016 primii studenţi ar urma să îi calce pragul.

Clujul e în top
În urmă cu doi ani, o asociaţie europeană a făcut un top al principalelor universităţi din România conform anumitor standarde impuse de Uniunea Europeană (UE). Potrivit respectivei clasificări, 12 universităţi sunt de top, iar Clujul este, alături de Bucureşti, oraşul cu cele mai multe astfel de instituţii de studii superioare în top, patru. Universitatea “Babeş-Bolyai”, Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară (USAMV), Universitatea de Medicină şi Farmacie (UMF) şi Universitatea Tehnică reprezintă mândria învăţământului clujean în statisticile UE.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Mediafax
Agerpres
Focare de scarlatină în 12 şcoli şi grădiniţe din Târgu Mureş şi localităţile limitrofe

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/203901-Focare-de-scarlatina-in-12-scoli-si-gradinite-din-Targu-Mures-si-localitatile-limitrofe.html
Clinica de Boli Infecţioase nr. 1 din Târgu Mureş a raportat către Direcţia de Sănătate Publică Mureş faptul că în perioada 1 mai - 15 iunie a internat 19 copii proveniţi din 12 şcoli şi grădiniţe din Târgu Mureş şi împrejurimi, cu diagnosticul de 'suspect de scarlatină', iar în 11 cazuri diagnosticul a fost confirmat.

'Din cele 19 cazuri suspecte au fost confirmate 11 cazuri de boală cu diagnostic "scarlatină". Suspecţii sunt preşcolari şi şcolari cu vârsta între 3-14 ani, care frecventează unităţi de învăţământ (în total 12 şcoli şi grădiniţe de pe raza municipiului Târgu Mureş - n.r.). Bolnavii au fost internaţi pentru tratament de specialitate la Clinica de Boli Infecţioase, evoluţia în toate cazurile fiind favorabilă', a precizat luni dr. Gabriela Uifălean din cadrul Direcţiei de Sănătate Publică Mureş. 
 Potrivit acesteia, conform procedurilor, specialiştii din DSP Mureş au efectuat anchete în colectivităţile de unde provin bolnavii şi au recoltat probe de la contacţii direcţi ai bolnavilor (colegi de clasă, de grupă - n.r.) pentru depistarea purtătorilor de streptococ beta hemolitic grup A, iar până în prezent a fost confirmată prezenţa acestuia la nouă copii, care urmează tratament domiciliu. 
'Ultimele probe au fost recoltate la sfârşitul săptămânii trecute şi sunt în lucru', a precizat Gabriela Uifălean. AGERPRES

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR
A FOST ŞEFUL BĂNCII MONDIALE, IERI A VENIT ŞEFUL BERD ŞI URMEAZĂ SĂ SOSEASCĂ ÎN ROMÂNIA ŞI DIRECTORUL FMI
BM, BERD şi FMI la Bucureşti. Finanţatorii lumii vin să-şi verifice unul dintre cei mai mari debitori
http://www.zf.ro/banci-si-asigurari/bm-berd-si-fmi-la-bucuresti-finantatorii-lumii-vin-sa-si-verifice-unul-dintre-cei-mai-mari-debitori-10978929
În numai două luni, preşedintele Băncii Mondiale, cel al BERD şi directorul general al FMI vizitează România.
România, unul dintre cei mai mari clienţi ai Fondului Monetar In​ter​naţional (FMI) din Uniu​nea Europeană, care continuă în mod atipic să beneficieze şi de asistenţa tehnică şi financiară a Băncii Mondiale şi se află pe locul al treilea ca volum al investiţiilor în portofoliul Băn​cii Europene pentru Recon​strucţie şi Dezvoltare (BERD), a intrat pe „radarul“ şefilor acestor trei mari instituţii financiare internaţionale.

După ce la începutul lunii mai a ajuns la Bucureşti Jim Yong Kim, preşedintele Băncii Mondiale,  ieri a venit şi Sir Suma Chakrabarti, preşedintele BERD. Iar pentru a treia oară după 1990, un şef al FMI va vizita Bucureştiul în perioada imediat următoare. Chris​tine Lagarde, şefa FMI, este aşteptată în România înaintea boardului de la Washington, stabilit în 26 iunie, în care se va discuta îndeplinirea criteriilor de finalizare a acordului preventiv intrat deja „în prelungiri“, vizita directorului general al Fondului fiind anunţată de premierul Victor Ponta.

În conjunctura mondială actuală, caracterizată prin creştere economică lentă, volatilitate ridicată pe pieţele financiare, un declin al investiţiilor străi​ne şi o intensificare a rolului ins​tituţiilor financiare interna​ţio​nale, apar între​bări legate de coincidenţa venirii celor trei „mari şefi“ ai instituţiilor financiare la Bucureşti, de semnifica​ţia şi de impactul vizitelor celor trei şi dacă nu cumva România ar avea nevoie şi de vizita unor mari şefi de companii şi bănci private din lume, care să susţină proiecte pe piaţa locală.

„Vizitele şefilor FMI, Băncii Mon​​diale şi BERD pot atra​ge aten​ţia şi «lumina re​flec​toa​relor» asupra Româ​niei şi îi pot face pe investitorii stră​ini să înţeleagă mai bine ce se întâmplă aici şi să aibă mai multă încredere în opor​tu​nităţile care există în România. Bineînţeles că ar fi foarte bine dacă România ar atrage şi vi​zi​ta unor mari şefi de bănci şi companii im​por​tan​te la nivel mondial. Am văzut că în pri​vinţa investiţiilor străine trendul este des​cen​dent de câţiva ani. Există o competiţie foarte puternică şi, din păcate, România nu a făcut pro​grese, ci a regresat în multe clasa​men​te in​ter​naţionale privind competi​tivi​ta​tea“, a co​mentat analistul economic Aurelian Dochia.

  Interesul celor trei mari finanţatori multi​laterali nu este întâmplător privind prin prisma expunerilor pe care le-au acumulat: FMI şi Banca Mondială s-au po​zi​ţionat imediat după 1990 drept pri​ncipali creditori ai României şi au susţinut uriaşul pachet de circa 20 mld. euro din 2009, în timp ce BERD a ajuns începând din 1991 la un volum de business de peste 6 mld. euro.
  În ultimii patru ani, 90% din banii noi din exterior care au mai venit în România au fost împrumutaţi de către stat, iar firmele private şi băncile mai degrabă îşi reînnoiesc liniile de finanţare. Datoria externă totală, care include atât datoria statului, cât şi pe cea privată, a depăşit pragul de 100 mld. euro, faţă de 21 mld. euro în decembrie 2004 şi 72 mld. euro în decembrie 2008.
  Vizita celor trei şefi ai FMI, Băncii Mondiale şi BERD „dă bine“ şi pentru ei, programele aplicate de cele trei instituţii financiare în România putând fi arătate ca modele „de succes“. Astfel, România poate fi privită şi ca un „elev model“, a mai spus Dochia. Pe de altă parte, poate ridica semne de întrebare dependenţa de acest tip de instituţii, în timp ce ţări mai avansate din regiune în frunte cu Polonia şi Cehia lucrea​ză de mai mulţi ani preponderent cu grupuri financiare private. De asemenea, nevoia per​manentă de asistenţă din partea unor instituţii precum Banca Mondială şi FMI vădeşte slăbiciuni mari la nivelul capacităţii administrative a autorităţilor şi expertizei – mai ales pe zona politicilor economice şi fis​ca​le. Înainte de criză FMI ajunsese în si​tuaţia de a fi nevoit să-şi justifice în fel şi chip ra​ţiunea de a mai exista şi se uita cu dis​perare cum îi scad veniturile pentru că nu mai avea pe cine să finanţeze. În 2009 Ro​mâ​nia a redevenit un client important, iar acum autorităţile se gândesc la un al treilea acord succesiv, chiar dacă au nevoie de noi dero​gări pentru neîndeplinirea unor angajamente.
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