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ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Fetele şi copiii bogaţi, favoriţii profesorilor la note mari

Notele pot fi intrepretate drept o recompensă sau o pedepsă şi au un rol esenţial în conturarea viitoarei pregătiri academice  
 Profesorii au tentaţia de a acorda note mai mari fetelor şi elevilor din familii înstărite, în dezavantajul celorlalţi, care deţin totuşi performanţe similare sau chiar mai bune, potrivit ultimului studiu PISA in Focus. România nu figurează însă în raport. 
Experţii PISA au descoperit că profesorii dau note bune în mod sistematic unor anumite categorii de elevi, fără să aibă vreo legătură cu nivelul acestora la învăţătură. Cei mai mulţi profesori oferă calificative ce reflectă rezultatele, aptitudinile, atitudinile şi obiceiurile necesare elevilor pe tot parcursul vieţii, însă, se observă că fetelor şi copiilor care provin din familii mai înstărite li se acordă note mai mari, în general, arată ultimul studiu PISA in Focus, publicat în martie de Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OCDE), la care au participat 21 de state ale lumii. Notarea este relevantă şi constituie o formă de informare a elevilor asupra progresului efectuat, iar profesorii sunt puşi în temă cu nevoile şcolarilor la care se mai adaugă şi gradul de însuşire a competenţelor şi atribuţiilor acestora, a explicat Marilyn Achiron, editor la Directoratul Education and Skills din cadrul OECD. Pe baza notelor obţinute şi a aşteptărilor lor, elevii îşi aleg universităţile unde îşi vor continua studiile. Notele primite din partea profesorilor, ce pot fi intrepretate drept o recompensă sau o pedepsă, au un rol esenţial în conturarea viitoarei pregătiri academice. Din acest motiv este bine să se promoveze sistemele de notare care au rolul de a recompensa comportamentele şi atitudinile elevilor, atrag atenţia experţii PISA. Şcolile şi profesorii au afirmat că peste 95% dintre elevii care au participat la ultimul studiu privind competenţele efectuat de PISA, în 2009, excepţie făcând Coreea, frecventează o instituiţie de învăţământ unde, prin intermediul testelor, portofoliilor şi al proiectelor sunt măsurate competenţele. În acest fel, elevii primesc un răspuns direct cu privire la nivelul de pregătire. Sisteme de notare diferite Puţine ţări şi economii împart aceleaşi modele de notare. Potrivit studiului PISA, se poate ca pe teritoriul unei ţări să existe regiuni ce abordează moduri diferite de atribuire a notelor. În plus, sistemele educaţionale impun o manieră proprie de informare a studenţilor.  În unele ţări, sistemul de notare presupune o singură valoare care îţi indică faptul că nu ai promovat, astfel, studenţii picaţi nu ştiu cât de departe sunt de nota de trecere. Acest lucru este întâlnit în Austria, Croaţia, Ungaria, Polonia, Serbia şi Republica Slovacă. Alte ţări au stabilit media de trecere la mijlocul scării de notare, iar studenţii ştiu exact unde se situează. Spre exemplu, în Irlanda elevii pot obţine note de la 0 la 100, iar numai punctajele sub 40 sunt considerate insuficiente pentru a promova. Calificative ce reflectă valoarea unei lucrări, de tipul „ suficient“, „bine“, „foarte bine“ sau „excelent“  sunt întâlnite în instituţiile  de învăţământ din Austria, Croaţia şi Republica Slovacă, în timp ce în Belgia sau Irlanda se foloseşte o scară mai largă de valori numerice.(DIANA NAZARE)

COTIDIANUL
Cartele de acces în şcoli şi licee din sectorul 2

Elevii din sectorul 2 al Capitalei vor intra cu cartele în unităţile de învăţământ. Acest sistem va fi implementat în 40 de şcoli şi 23 de licee şi colegii tehnice, în cadrul unui sistem care evidenţiază rapoarte zilnice, săptămânale şi lunare privind prezenţa, potrivit Primăriei Sectorului 2.

Accesul elevilor în şcoli şi licee se va face numai pe baza cartelelor.

"Sistemul performant de acces pe bază de cartelă este individual pentru fiecare elev, profesor şi personal nedidactic în parte şi figurează în baza de date computerizată a şcolii", se arată într-un comunicat remis Mediafax, luni, de Primăria Sectorului 2.(REDACTIA)

CURENTUL
Elevii care au între 14 și 16 ani pot face închisoarea pentru acte de violență
 
 

Violența în școli a devenit o problemă socială care trebuie în egală măsură prevenită și combătută cu măsuri drastice, proporționale cu gravitatea conflictelor. Elevii nu mai țin cont de faptul că se află sub supravegherea profesorilor și nici de polițiștii de proximitate care monitori­zează școlile și au un comportament sfidător și violent, care de cele mai multe ori are urmări grave. 

Conflictele violente în care sunt implicați elevii sunt spontane și nepremeditate, acestea fiind stârnite de neînțelegeri minore care ies din proporțiile normalului. Școlile nu sunt „bântuite“ de grupuri de elevi violenți ci vorbim de cazuri individuale, unde un elev dintr-o clasă are un comportament neadecvat și poate genera conflicte violente.   Majoritatea conflictelor au la bază furtul, fie că unii colegi sunt atrași de telefoanele altora sau alte obiecte cu care elevii se laudă în școală, fie că vor pur și simplu să le ia banii. Pe locul doi stau conflictele violente, spontane, care degenerează de multe ori din neîntelegeri copilărești. Responsabilitatea elevilor este însă majoră, după împlinirea vârstei de 14 ani, când părinții nu mai răspund de faptele lor. Elevii care au între 14 și 16 ani pot plăti cu închisoarea pentru faptele lor dacă în timpul anchetei se dovedește că aceștia au avut discernământ atunci când au comis fapta, în timp ce în cazul celor de până în 14 ani, răspunzători sunt părinții.   

În perioada septembrie 2012 - iunie 2013 se desfășoară campania națională „Nu lăsa violența să te transforme într-un infractor!“ al cărei scop este reducerea riscului de implicare a elevilor de liceu în acte de violență. Publicul țintă este reprezentat de aproximativ 40.000 de tineri cu vârstele cuprinse între 15 și 17 ani, care vor fi informați cu privire la prevederile legale ce reglementează minoritatea și consecințele juridice asociate săvârșirii de infracțiuni sau alte fapte antisociale. Potrivit Poliției Române, în cursul anului 2013 urmează să fie implementat, la nivel național, și proiectul „Copilărie fără delincvență“, cu o durată de doi ani și finanțare europeană (ISEC) care are drept scop creșterea eficienței programelor de prevenire a delincvenței juvenile în rândul minorilor cu vârsta sub limita răspunderii penale (14 ani), derulate de către instituțiile cu atribuții în domeniu.(IRINA POPESCU)

CURIERUL NAŢIONAL
19 şcoli şi grădiniţe din Vaslui, închise din cauza scăderii drastice a populaţiei şcolare

Un număr de 19 şcoli şi grădiniţe din judeţul Vaslui vor fi închise în acest an din cauza scăderii drastice a populaţiei şcolare, urmând ca sute de copii şi elevi din localităţile unde se recurge la astfel de măsuri să facă naveta în satele învecinate, în unele situaţii chiar pe jos. Inspectoratul Şcolar Judeţean (ISJ) Vaslui a aprobat închiderea a 19 unităţi de învăţământ din judeţ odată cu finalizarea actualului semestru şcolar, printre unităţile vizate fiind inclusiv o şcoală gimnazială din municipiul Huşi şi o grădiniţă din Bârlad.

Restul unităţilor care-şi vor înceta activitatea, respectiv 12 grădiniţe şi cinci şcoli, sunt din mediul rural, ceea ce presupune că sute de preşcolari şi elevi din localităţile unde se recurge la astfel de măsuri să facă naveta în satele învecinate, în multe situaţii chiar pe jos.

"Decizia închiderii acestor unităţi de învăţământ aparţine conducerilor şcolilor coordonatoare, care au venit cu propunerile către ISJ Vaslui în vederea aprobării în Consiliul de Administraţie. În consecinţă, directorii şcolilor coordonatoare sunt cei care trebuie să se îngrijească de asigurarea tuturor condiţiilor ca preşcolarii şi elevii din localităţile unde se închid unităţile de învăţământ să ajungă la grădiniţele şi şcolile din satele învecinate", a declarat pentru corespondentul Mediafax inspectorul general al ISJ Vaslui,  Gabriela Plăcintă.

Pe lângă închiderea celor 19 unităţi de învăţământ, ISJ Vaslui a aprobat şi înfiinţarea, începând cu noul an şcolar, a cinci grădiniţe în mediul rural, precum şi câte o şcoală primară, una în localitatea Tunseşti şi una în Zona Industrială a municipiului Vaslui.(REDACTIA)

EVENIMENTUL ZILEI
La ce folosește un liceu în care aproape toți elevii nici nu s-au înscris la Bac? „Trebuie să-i învățăm mai întâi tabla înmulțirii!”

Colegiul Tehnic „Nicolae Bălcescu”, din Balș, care a ieșit în evidență prin faptul că, anul trecut, niciun elev nu a reușit să promoveze„examenul maturității”, se confruntă iar cu dezinteresul elevilor față de bacalaureat. 

Depășiți de dificultatea subiectelor, majoritatea elevilor se mulțumesc doar cu diplomele tehnice primite în urma orelor de practică și nu vor să se înscrie la examenul de bacalureat. Majoritatea celor care învață la acest colegiu provin din mediul rural și sunt mai ocupați cu munca pământului decât cu cartea. Profesorii recunosc jenați că mulți dintre elevi nu știu nici tabla înmulțirii, la vârsta aceasta.

„Cei mai mulţi dintre elevii noştri provin din familii sărace de la ţară, unde, în multe cazuri, au renunţat la a mai veni în unele zile la şcoală pentru a merge la muncă prin sat. Având în vedere că s-au înscris la clasa a IX-a elevi care au terminat gimnaziul cu note de trei sau patru, acest lucru se răsfrânge asupra activităţii din toată perioada liceului. Noi trebuie să-i învăţăm mai întâi tabla înmulţirii sau regula de trei simplă, lucruri care se fac la clasele I-IV sau la gimnaziu, au pierdut mult prea multe informaţii pentru a le putea recupera în aşa fel încât să promoveze Examenul de Bacalaureat la matematică”, a declarat, pentru gazetanoua.ro, Ştefan Mare, directorul Colegiului Tehnic „Nicolae Bălcescu”.

Dacă anul trecut, niciun elev nu a reușit să promoveze examenul de bacalaureat, anul acesta, profesorii își pun, totuși, speranța în șase liceeni, care „se pregătesc intens” și intenționează să-și continue studiile superioare.

„Sunt şase elevi care învaţă mai bine decât ceilalţi şi care ar putea promova Bacalaureatu. Noi sperăm să treacă toţi. Aceştia se pregătesc intens şi chiar au cerut sprijinul profesorilor pentru materiale didactice sau pentru ore suplimentare de pregătire la clasă după terminarea orelor. Cadrele didactice de la şcoala noastră susţin fiecare elev să treacă de acest examen, dar contează mult şi interesul de care aceştia dau dovadă. Mai avem probleme în ceea ce priveşte colaborarea cu părinţii, am încercat să-i chemăm în repetate rânduri la şedinţe, dar nu s-a prezentat niciunul. Unii au lăsat impresia că se mulţumesc cu acea diplomă de meserii pe care o primesc copiii lor, deşi sunt situaţii în care copiii poate ar putea mai mult”, a mai declarat directorul şcolii din Balş, în presa locală.(CRISTINA LICA)

Top 5 licee cu olimpici internaţionali

Directorii celor mai performante licee la capitolul olimpiade în afara țării oferă rețeta succesului

 Numai anul trecut 138 de elevi au obţinut 155 de distincţii, dintre care 42 de medalii de aur şi premii I, la olimpiadele internaţionale, potrivit Ministerului Educaţiei. Pe lângă Capitală, au o tradiţie notabilă la compeţiţiile internaţionale de matematică, informatică sau ştiinţe şi licee din ţară.

Reţeta succesului: ,,Muncă, disciplină şi renunţarea la alte activităţi. Olimpicii îşi dedică majoritatea timpului studiului şi se pregătesc inclusiv în weekend-uri atât cu profesorii, cât şi cu absolvenţii liceului”, spune prof. Mircea Gheorghe, directorul Liceului Internaţional de Informatică din Bucureşti, instituţia cu cele mai multe distincţii la olimpiade.
De la Bistriţa la Cambridge

Şi licee din ţară se laudă cu un palmares notabil. „În fiecare an, liceul nostru a primit medalii la competiţiile internaţionale. Copiii aceştia muncesc şi în şcoală, dar depun o muncă asiduă şi în afara orelor de program. În plus, avem deja 3 elevi admişi la Cambridge,” spune Rus Constantin, directorul Colegiului ,,Liviu Rebreanu” Bistriţa.

De unde vin liceenii cei mai premiaţi

Următoarele licee au primit, anul trecut, cele mai multe medalii:

Locul 1: Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti a strâns 43 de medalii la informatică, astronomie, matematică, fizică, chimie, ştiinţe, dintre care 13 de aur.

Locul 2: Colegiul Naţional Iaşi, 6 premii (2 medalii aur, 2 de bronz, un premiu I şi un premiu II) la Română, Matematică, Ştiinţe.

Locul 3: Colegiul de Informatică ,,Tudor Vianu” Bucureşti, 5 medalii la Olimpiada Balcanică de Informatică pentru Juniori, Olimpiada Internaţională de Matematică, Ştiinţe.

Locul 4: Colegiul „Caragiale”, Ploieşti, 4 premii: o medalie de aur, una de argint, una de bronz şi un premiu III la Matematică, Informatică, Română. - Colegiul Naţional ,,Liviu Rebreanu”, Bistriţa are 4 premii dintre care 3 medalii de aur şi un loc II la Informatică şi Română.

Locul 5: Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti”, Craiova: trei medalii, aur la Olimpiada de Ştiinţe a UE, argint la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru Juniori şi bronz la Turneul Internaţional de Informatică, Shumen.(ELENA OCEANU)

Elevii vor intra în scoală cu legitimații de acces. La fel și profesorii

Un sistem complex de protejare a elevilor din şcoli va fi inaugurat de primarul Neculai Onţanu marţi, la Colegiul Economic “A. D. Xenopol” din Capitală.

Pe fondul escaladării violenţelor comise de anumite persoane care intră ilegal în unităţile de învăţământ şi a absenteismului din ce în ce mai mare de la ore, edilul sectorului 2 a decis să se implice în creşterea siguranţei elevilor prin implementarea a trei componente ce alcătuiesc un sistem performant format din camere de supraveghere, pază şi cartele de acces.

Sistemul performant de acces pe bază de cartelă este individual pentru fiecare elev, profesor şi personal nedidactic în parte şi figurează în baza de date computerizată a şcolii, fiind evidenţiate următoarele date importante:

Data şi ora de intrare în unitatea şcolară,

Data şi ora de ieşire din unitatea şcolară,

Sistemul asigură un raport zilnic, săptămânal sau lunar cu prezenţa elevilor la orele de predare, precum şi a cadrelor didactice, precum şi a personalului nedidactic. 

Peste 40.000 de elevi din sectorul 2 au primit gratuit cartele de acces în unităţile de învăţământ pe care le frecventează, iar accesul lor se face, de acum, numai pe baza acestora. „Prin acest sistem complex, elevii şi cadrele didactice sunt în siguranţă maximă în şcoli pe timpul cât sunt la ore, iar părinţii tinerilor pot fi liniştiţi în această privinţă”, a explicat edilul Sectorului 2.(CATALINA CONSTANTIN)

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

� http://adevarul.ro/educatie/scoala/studiupisa-fetele-copiii-bogati-favoritii-profesorilor-note-mari-1_51473a1300f5182b8523baf8/index.html


� http://www.cotidianul.ro/cartele-de-acces-in-scoli-si-licee-din-sectorul-2-209155/


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013031984427/Social/Elevii-care-au-intre-14-si-16-ani-pot-face-inchisoarea-pentru-acte-de-violenta.html


� http://www.curierulnational.ro/Eveniment/2013-03-19/19+scoli+si+gradinite+din+Vaslui%2C+inchise+din+cauza+scaderii+drastice+a+populatiei+scolare


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/la-ce-foloseste-un-liceu-in-care-aproape-toti-elevii-nici-nu-s-au-inscris-la-bac-trebuie-102.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/top-5-licee-cu-olimpici-internationali-1028701.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-vor-intra-in-scoala-cu-legitimatii-de-acces-la-fel-si-profesorii-1028653.html
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