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STIREA ZILEI

LICEELE CU REZULTATE SLABE LA BACALAUREAT NU VOR MAI FI SANCȚIONATE
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ecaterina Andronescu: „În Legea Educaţiei asumată de PDL există o serie de aberaţii”

Ecaterina Andronescu, vicepreşedinte al PSD, susţine că „aberaţiile” din actuala Lege a Educaţiei, fac parte din proiectul legislativ asumat de PDL. Prin acestea se numără şi condiţia care îi obligă pe învăţători şi educatori să deţină o diplomă de facultate.

Andronescu a precizat că aceste carenţe urmează să fie corectate în urma unei ordananţe de urgenţă. Fostul ministru al Educaţiei a explicat că această ordonanţă va reintroduce funcţiile din educator şi învăţător eliminate de Legea Funeriu.„Ordonanţa vine să corecteze deficienţele majore, ca să mă exprim academic, în legătură cu legea învăţământului, reintroduce funcţiile de educator, educatoare, învăţător, învăţătoare, ca urmare creează statutul legal pentru cele peste 40.000 de cadre didactice care ocupă în prezent aceste funcţii în sistemul de învăţământ. În acelaşi timp, legea reaşează în legalitate liceele pedagogice, subliniind cu două linii că această reintroducere şi reaşezare a liceelor pedagogice vin şi ca o cerinţă a acestor licee care au asociaţie", a susţinut vicepreşedintele PSD.

Fostul ministru al Educaţiei a punctat, de asemenea, faptul că Legea 1/2011 introduce un element de noutate "care nu poate fi găsit nicăieri" , întrucât încearcă să echivaleze învăţătorii şi educatorii care au doar studii liceale, dar care au o anumită practică de un număr de ani în sistem. „Pe bună dreptate, acceptând o asemenea formulă n-am face decât să trimitem în derizoriu programele de licenţă pe care sistemul nostru de învăţământ le are. Dar culmea culmilor este că, prin metodologia pe care colectivul domnuluilui Funeriu, împreună cu acesta o elaborează în 2011, stabileşte prin această metodologie că, dacă nu se pot echivala studiile în patru ani, cei care nu primesc echivalarea pleacă din sistem. Şi atunci te întrebi cât sunt de corecţi oamenii aceştia? Ori nu mai ştiu ce-au scris în metodologiile proprii ori pur şi simplu aruncă praf în ochii oamenilor", a susţinut Ecaterina Andronescu.

Vicepreşedintele PSD a adăugat faptul că, pe lângă modificările care stabilesc statutul de legalitate atât pentru liceele pedagogice, cât şi pentru funcţiile de educator şi învăţător, la propunerea Direcţiei de avizare din Ministerul Justiţiei, a introdus "acel mult discutat articol" conform căruia se acordă un interval de şase ani pentru ca cei care au făcut doar studii liceale să poată parcurge studiile de licenţă. ”Am acceptat acest articol, pentru că nicio ordonanţă nu parcurge procedurile parlamentare într-un termen atât de îndelungat. Ca urmare, am acceptat pentru că ordonanţa nu este lege, vine în Parlament, parcurge toate procedurile parlamentare şi este dreptul senatorilor şi deputaţilor de a aduce amendamentele şi corecturile necesare în aşa fel încât în momentul în care primeşte legea de aprobare a ordonanţei să fie o lege care să dea stabilitate sistemului şi să nu introducă niciun fel de mesaje negative către sistem", a punctat Andronescu. (ROMULUS BĂLĂȘOIU)
Andronescu: liceele cu rată mică de promovare la BAC scapă de sancţiuni. 
EXCLUSIV Lista completă a celor mai slabe unităţi

Deşi tot mai puţini elevi promovează BAC-ul, liceele cu rata de promovare mai mică de 15% nu vor mai fi sancţionate prin reducerea numărului de înscrieri în clasa a IX-a. Fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, a dat un ordin în care nu mai sunt prevăzute aceste sancţiuni pentru anul viitor.

În metodologia pentru anul şcolar 2012-2013 care determină câţi elevi pot învăţa într-o şcoală sau într-un liceu, la articolul 25 scrie: "Unităţile de învăţământ de nivel liceal cu un procent de promovabilitate sub 15% la examenul de bacalaureat 2011, vor proiecta pentru clasa a IX-a, zi, un plan de şcolarizare diminuat cu cel puţin o clasă."

În metodologia de anul viitor privind numărul de elevi din şcoli, nu este prevăzută nici o sancţiune pentru liceele care au rata de promovare la BAC foarte mică.

Purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu, a declarat pentru "Adevărul" că dacă s-ar fi aplicat sancţiunile, atunci elevii cu note foarte mici nu ar mai fi avut unde să se ducă la liceu. "Nu putem compara un liceu de construcţii cu unul tehnologic, e în funcţie de cerinţa de locuri de muncă şi de planul de şcolarizare. Sunt trei categorii de elevi, cei care merg la un liceu tehnologic şi au note de patru, cinci şi şase şi singura lor şansă este să aibă o meserie în viaţă, apoi sunt copiii cu note de şapte-opt, care sunt în licee normale şi cei de nota 10 care sunt în liceele foarte bune", explică Banu.

"Dacă se aplicau sancţiunile, atunci accesul la şcolarizare pentru elevii mai slabi ar fi fost limitat pentru că ei nu puteau să intre într-o clasă de a IX-a decât la un liceu tehnologic, unde altundeva să o băgăm, la Colegiul Sava sau la Şincai? Acolo nu mai avem spaţiu. De ce să le limităm şansele de formare la o şcoală profesională copiiilor care au rezultate foarte slabe la învăţătură? Este o chestiune care nu e justificată din punct de vedere al şanselor şi al dreptului de educaţie al copiilor", a mai spus inspectorul.

Top cinci judeţe cu cele mai multe licee care au rata de promovare 0 

Caraş-Severin ocupă primul loc în topul judeţelor cu cele mai multe licee unde rata de promovare la examenul de bacalaureat de anul trecut a fost 0%, cinci la număr, majoritatea cu profil industrial sau tehnic, din localităţile Bocşa, Caransebeş, Caraşova, Prigor, Reşiţa şi Teregova.

Locul al doilea este adjudecat de judeţul Bistriţa-Năsăud, cu patru astfel de licee unde elevii n-au reuşit să promoveze bac-ul de anul trecut. Pe lista ministerului cu ”liceele-eşec” apar un grup şcolar şi chiar un liceu, ”Petru Rareş”, din Bistriţa, dar şi un liceu teoretic din localitatea Feldru şi un grup şcolar din Lechinţa.

Alte şase judeţe din ţară ocupă locul trei în top, cu câte trei licee fără promovare la bacalaureatul din 2012: Timiş, Sălaj, Maramureş, Hunedoara, Dolj şi Bacău.

Unde se află cele mai multe licee cu cea mai mică rată de promovare la BAC

Bucureştiul ocupă primul loc în topul judeţelor cu cele mai multe licee unde rata de promovare la examenul de BAC anul trecut a fost între 0,1% şi 15%. Este vorba de 38 de licee, colegii tehnice şi grupuri şcolare, cele mai multe fiin în sectoarele 1 şi 2.

Pe locul al doilea se află Hunedoara cu 17 licee în oraşe precum Deva şi Petroşani unde rata de promovare la bacalaureatul din 2012 nu a depăşit 15%. Locurile doi şi trei sunt ocupate de judeţele Olt şi Dolj unde au fost în situaţia aceasta 14, respectiv 13 licee, grupuri şcolare şi colegii tehnice şi agricole din oraşe precum Slatina, Caracal sau Craiova.

Contactat de "Adevărul", inspectorul şcolar general din Hunedoara a spus că rezultatele de la examenul de bacalaureat din 2012 "nu sunt cele mai gorzave". Anul trecut, promovabilitatea în judeţul Hunedoara a fost de 36,92%. "Au fost licee unde nu a promovat niciun elev. Încercăm să le monitorizăm, dăm simulări pentru a obişnui şi a consolida materia predată. Au fost cazuri la astfel de licee din mediul rural, unde efectiv nu s-au prezentat elevii la examen. Ca să vă dau un exemplu, a fost un caz în care din 11 copii care trebuiau să dea bac-ul, au venit doar doi, care au picat", spune inspectorul. (OANA CRĂCIUN)

IB. Bun pentru România!

15 iunie 2009: C.N. "Barbu Ştribei" din Călăraşi devine prima (singura, până azi) şcoală de stat din România acreditată IB - un rezultat excepţional ce onorează prestigiosul liceu. De atunci, procesul firesc al dezvoltării alternativei educaţionale IB în şcolile noastre publice bate pasul pe loc, sufocat în mâlul politicii meschine otrăvite de incompetenţă şi impostură. 
Bilanţ SMART: în 2013, ZERO şcoli publice din România oferă programele IB!

1. ARHITECTURA IB

În cazul cel mai cuprinzător, IB înseamnă un continuum educaţional ce poate fi parcurs de la 3 la 18 ani, în care valenţa-cheie este educaţia internaţională. Acest continuum este structurat în trei programe distincte, cu arhitectură auto-conţinută – în sensul că pot fi parcurse şi independent – pentru trei mari categorii de vârste:

 - Programul anilor primari (PYP – Primary Years Programme), cu un curriculum pentru intervalul 3-12 ani; este cel mai recent, fiind oferit de IBO (International Baccalaureate Organization) începând cu 1997, in 822 de scoli; modelul curricular, aici: http://ibo.org/pyp/curriculum/

 - Programul anilor „de mijloc” (MYP – Middle years Programme), gândit pentru elevii de 11-16 ani; este pe piaţa educaţională din 1994, in 918 scoli; modelul curricular, aici: http://ibo.org/myp/curriculum/

- Programul de diplomă (DP – Diploma Programme), oferit celor de 16-18 ani încă din 1969, in 2307 scoli; modelul curricular, aici: http://ibo.org/diploma/curriculum/

 De reţinut că în cadrul fiecărui program se studiază un număr redus de discipline: PYP (3-12 ani) – 6; MYP (11-16 ani) – 8; DP (16-18 ani) – 6.

 2. STATISTICI IB. Anul 2011

 • Programul este prezent în 3290 de şcoli din 141 ţări din 4 regiuni ale lumii (Africa/Europa/Orientul Mijlociu; Asia/Pacific; America Latină; America de Nord)

 • Există aprox. 962000 cursanţi înscrişi în programele IB

 • Ţări europene participante în programul IB: Austria (7 şcoli); Belgia (6); Bosnia-Herţegovina (3); Bulgaria (5!...); Croaţia (4); Cipru (3); Cehia (7!...); Danemarca (16); Estonia (4); Finlanda (17 şcoli, din care 13 de stat); Franţa (11); Germania (52!!...); Grecia (14); Ungaria (4); Islanda (1); Irlanda (2); Italia (23!...); Letonia (3); Lituania (3); Luxemburg (4); Macedonia-FYROM (2); Malta (2); Monaco (1); Olanda (17); Norvegia (28!...); Polonia (34!!...); Portugalia (6); România (2 – American International School of Bucharest; Mark Twain International School; ZERO scoli publice!...); Federaţia Rusă (18); Slovacia (3); Slovenia (4); Spania (55!!...); Suedia (39!!...); Elveţia (38!!...); Turcia (31); Ucraina (2)

 3. COMPETENTE IB

 • Curajul asumării schimbării

•  Capacitatea de asumare a riscurilor calculate, în condiţii de incertitudine

•  Echilibrul intelectual, fizic şi emoţional

•  Curiozitatea naturală şi capacitatea de interogare critică a realităţii

•  Capacitatea de acumula cunoştinţe relevante, cu semnificaţie locală şi globală

• Gândirea critică

• Capacitatea de comunicare asertivă bazată pe încredere în sine şi creativitate

•  Integritate şi onestitate profesională

• Capacitatea de a înţelege şi accepta valori culturale diferite de cele proprii

•  Empatia, compasiunea şi respectul faţă de cei din jur

•  Capacitatea de a reflecta asupra propriilor experienţe şi a învăţa din acestea

 Detalii, aici: www.ibo.org/programmes/profile/documents/Learnerprofileguide.pdf.

 4. BUN PENTRU ROMÂNIA. Iată de ce

 - Pentru că, prin IB, elevii au aici, acasă, oportunitatea de a intra într-un program puternic, valoros, acreditat internaţional şi de a interacţiona cu o comunitate educaţională valoroasă, activă în întreaga lume

 - Pentru că, prin IB, profesorii calificaţi să predea în acest sistem capătă aici, acasă, resurse şi oportunităţi cu totul deosebite de dezvoltare profesională şi de interacţiune cu această comunitate educaţională la nivel global

 - Pentru că, prin IB, Şcoala ca sistem are la îndemână un model validat de bună practică educaţională, din care să înveţe

 - În fine, pentru că un astfel de program accelerează procesul de schimbare a infrastructurii mentale a societăţii, în ansamblul său.

 Aici suntem acum. ROMÂNIA PE BUNE ÎNCEPE CU ŞCOALA PE BUNE!
(MARIAN STAS)

Mă numesc 13! Limba română pentru unguri, văzută de o profesoară în Secuime

"-Cum te cheamă? -13!” . Dialog real la bacalaureat, în Harghita. Martora, Florina V, a fost profesoară de română timp de 10 ani în judeţ, pentru români şi maghiari, copii şi adulţi. Adică este un om capabil nu doar să prezinte obiectiv problema limbii române în Secuime, ci să ofere şi soluţii.

-Cum te cheamă?

-Tizenharom! (treisprezece, numărul biletului -n.m.)

-Dă-mi, te rog, buletinul!

-Nem tudom!

 Discuţie reală profesor examinator – elev într-un centru de bacalaureat din Harghita, cu câţiva ani în urmă. Chiar dacă situaţia poate părea hilară, nu este deloc aşa, mai ales dacă te afli în pielea celui examinat.

 Am fost profesor de limba şi literatura română în zonă timp de zece ani, ani în care am asistat la examene de Capacitate sau Testare Naţională, Bacalaureat, Titularizare, am organizat şi coordonat cercuri metodice si am făcut parte din comisii de inspecţie pentru Titularizare şi Definitivat. Am predat şi la secţia română, şi la secţia maghiară, am predat cursuri de conversaţie în limba română pentru copii şi adulţi timp de un deceniu, colaborând cu cei care le organizau prin fundaţii sau şcoli private. Şi am plecat de acolo cu sentimente foarte bune şi cu un respect profund pentru oamenii pe care i-am cunoscut, de la cadre didactice, la părinţi şi elevi.

 S-au tocit creioane şi s-au consumat zeci de litri de cerneală scriindu-se despre situaţia limbii române în zona secuiască. Nu azi şi ieri, ci de mai bine de 15 ani.

 Pentru a înţelege cu adevărat, ar trebui să avem atâta empatie încât să ne punem în pielea unui copil de clasa I /a II-a care frecventează cursurile unei şcoli cu predare în limba maghiară, limba sa maternă: limba pe care a auzit-o de la naştere, în care a fost mângâiat şi mustrat de părinţi, limba pe care o vorbeşte pe stradă, la cumpărături, la joacă... Deoarece - contrar opiniei unei majorităţi care scrie şi care vorbeşte despre acest lucru - NU există un mediu bilingv în această zonă, chiar dacă există şi români. Entuziasmat, copilul merge să înveţe să scrie şi să citească. Iar Planul-cadru (despre care el nu ştie, că e prea mic) prevede şapte-opt ore de limbă maternă şi patru ore de limba română pe săptămână.

 Începe să înveţe, paralel, alfabetul şi toată logica lui sunt date peste cap: “c” este ţ, dar si c; “sz” este s, dar în cealaltă limbă nu există, aşa că “s”, care în limba lui e ş, este s în cealaltă; “j” în limba lui e i, dar în română se pronunţă j . Care în limba lui e “zs” (aţi ameţit? Ei, el are doar şapte ani şi trebuie să le cunoască!). Va şti să citească bine la sfârşitul clasei I? Cu siguranţă nu. Mai ales că, în afara celor patru ore, el nu mai are contact cu limba română nicăieri.

Cum explici “prichiciul vetrei cel humuit” unui ungur?

 Dar ajunge în clasa a V-a... Şi dacă până acum s-a descurcat, începe nebunia. Sunt curioasă câţi copii de clasa a V-a de la secţia română, din afara Moldovei, înţeleg textul lui Creangă:

 Nu ştiu alţii cum sunt, dar eu, când mă gândesc la locul naşterii mele, la casa părintească din Humuleşti, la stâlpul hornului unde lega mama o şfară cu motocei la capăt, de crăpau mâţele jucându-se cu ei, la prichiciul vetrei cel humuit, de care mă ţineam când începusem a merge copăcel, la cuptorul pe care mă ascundeam, când ne jucam noi, băieţii, de-a mijoarca, şi la alte jocuri şi jucării pline de hazul şi farmecul copilăresc, parcă-mi saltă şi acum inima de bucurie!

 El trebuie să citească, să înţeleagă, să analizeze, să identifice persoana la care se realizează naraţiunea etc. Dacă textul nu este înţeles, cum să faci toate astea? Profesorul? Profesorul nu poate traduce textul la oră, deoarece în cadrul acesteia se foloseste doar limba română, la fel cum la orice altă disciplină din Aria curriculară limbă şi comunicare se foloseşte limba corespunzătoare, inclusiv pentru a da explicaţiile. De gramatică nici nu mai vorbesc. Dacă nu se înţelege sensul propoziţiei, cum se poate înţelege funcţia sintactică sau valoarea morfologică? Iar cele patru – cinci ore pe săptămână abia reuşesc parcurgerea programei la clasele cu limba de predare română.

 Există manuale alternative care se pot adapta, veţi gândi. Da. Există din 1995 manuale de limba şi literatura română pentru şcolile cu predare în limbile minorităţilor (la clasele I - VIII). Mai nou, prin Legea Educaţiei din 2011, se fac precizări concrete şi complexe privind statutul limbii române în şcolile cu predare în limbile minorităţilor naţionale, precum şi la drepturile celor care nu au acces la o şcoală de acest gen şi care pot solicita să studieze limba maternă chiar şi într-o şcoală cu predare în limba română. Unii spun că e segregaţionism. Eu spun că e dreptul la cultură şi identitate etnică, aşa cum deja există şi afara, pentru românii din comunităţi mari din diasporă (a se vedea programul ICR prin care sunt detaşaţi profesori de limba română pentru a preda cursuri de limbă şi civilizaţie românească în afara ţării).

 Revenind la manuale, programa este aceeaşi, deci şi conţinutul teoretic este acelaşi, diferenţa constând doar în alegerea textelor şi accentuarea cerinţelor pe latura de înţelegere a textului. Examenele sunt aceleaşi, având exact aceleaşi cerinţe (ceea ce nu este un punct negativ, dacă luăm în calcul egalitatea de şanse). Unui absolvent de clasa a VIII-a trebuie sa i se dea ocazia de a alege liceul, profilul şi limba de studiu, fără ca aceasta din urmă să-i limiteze posibilităţile de formare.

 În căutarea ţapului ispăşitor

 De liceu nici nu mai vorbesc fiindcă nu mi-ar ajunge spaţiul. Prefer să citez obiectivele generale din Metodologia predării limbii române în instituţiile de învăţământ cu predare în limbile minorităţilor naţionale:

 Art. 58. - În clasele X-XII elevii vor deveni utilizatori experimentaţi, putând recepta texte substanţiale, literare şi nonliterare, exprimându-se spontan, fluent, eficient şi persuasiv, integrându-se cu succes în plan social şi academic.

 Art. 59. - La finele ciclului liceal absolvenţii recepţionează, practic, fără efort, tot ceea ce citesc sau aud. Ei pot să redea anumite fapte din diverse surse scrise sau orale, rezumându-le în mod coerent şi argumentat. De asemenea, elevii se exprimă spontan, fluent şi cu precizie, fiind în stare să distingă nuanţe fine de sens, legate de subiecte complexe.

Rezultatul ? Limbaj academic fabricat şi memorizat. Cât se poate. Restul : tăcere sau pagini albe… Şi drept dovadă sunt rezultatele de la ultimele examene care, din păcate, depăşesc graniţele zonei despre care vorbim şi care ar trebui să ridice nişte semne de întrebare şi să permită o analiză mai profundă a fenomenului. A cui e vina ? Bineînţeles că trebuie să existe un ţap ispăşitor şi răspunsul principal e: a profesorilor. O să-mi permit un NU răspicat. Nu e a profesorilor, nici a elevilor, nici a părinţilor. O fi, poate, a istoriei care a făcut ca o parte din ţară să fie locuită în majoritate de oameni a căror limbă maternă nu este româna. E o vină?

 Se aduc atâtea acuzaţii, atâtea injurii, se fac atâtea speculaţii privind exprimarea lor în limba română, încât o să aduc argumentele celui care a trăit acolo un deceniu: nu au cum să o înveţe. Nu le dăm nicio şansă. Nici dacă vor să o facă.

 Şi interes există, dovada cea mai bună fiind şcolile private în care se predau cursuri de conversaţie în limba română şi la care se înscriu de la copii de grădiniţă la adulţi salariaţi. Dar cum e contra cost, nu oricine îşi poate permite. Dacă în 6 luni un copil de cinci ani poate purta o conversaţie adecvată vârstei în limba română, dacă după un an un grup de clasa a III-a scrie corect şi foloseşte o română nuanţată în exprimarea orală, dacă absolvenţi de liceu susţin examene de admitere la universitaţi din Iaşi sau Bucureşti la limba română şi iau note mari, înseamnă că se poate.

 Nu e nevoie de schimbarea manualelor, ci...

 Soluţiile sunt simple, nici măcar nu necesită schimbarea manualelor şcolare sau a programei. Sunt necesare doar puţină bunăvoinţă şi toleranţă, înţelegerea situaţiei reale şi multă muncă. De exemplu, dacă în fiecare an de studiu prima lună din semestru sau o oră din săptămână ar fi alocată comunicării (conversaţiei), multe dintre probleme s-ar rezolva şi în primul rând ar dispărea acea spaimă de vorbit, de text literar, de limba română în general, atât de caracteristică. Mulţi o interpretează, superficial, drept rea-voinţă, dar sunt numai teama şi neînţelegerea, nimic altceva.

 Dar cum profesorii sunt supuşi unei planificări calendaristice riguroase a materiei şi orice abatere se sancţionează, puţini sunt cei care au curajul să rupă tiparele şi să facă acest lucru (e demonstrat deja că cine a făcut-o a avut rezultate uimitoare şi a reuşit să parcurgă programa fără probleme).

 De asemenea, o altă modalitate este apropierea şi încurajarea colaborării dintre copiii de la şcolile cu predare în limba maghiară cu cei de la şcolile cu predare în limba română. Este un aspect verificat şi care a adus multe beneficii ambelor părţi, pentru că în astfel de programe şi proiecte copiii erau cei care relaţionau şi cei care, de fapt, realizau activităţile.

 Indiferent dacă e vorba despre banale schimburi de experienţă, despre excursii sau despre proiecte culturale care se întind pe durata unor ani buni şi care aduc în prim-plan aspecte importante ale comunităţii, cum ar fi cultura şi civilizaţia fiecăreia în parte. Cunoaşterea şi acceptarea, respectul reciproc şi conştientizarea valorilor spirituale sunt un punct de o importanţă deosebită în dezvoltarea sentimentului de respect faţă de oameni şi de limbă.

Eu cred că e mult mai important ca un absolvent de liceu să ştie să vorbească, să se descurce în situaţii de viaţă, să poată spune ce îl doare sau îl deranjează, decât să dea definiţia ermetismului sau a balzacianismului. Este mai importantă toleranţa şi acceptarea reciprocă a culturii şi limbii, viaţa într-o comunitate armonioasă, decât separarea totală a şcolilor şi delimitarea pe criterii lingvistice. Din fericire, chiar dacă încet, lucrurile se mişcă în direcţia bună prin efortul câtorva oameni cu suflet mare de acolo...

 Însă mai e mult până când rezultatele vor fi cele dorite. Nu este doar rolul şcolii, ci şi al familiei şi comunităţii, însă bazele acolo se pun şi acolo e nevoie de susţinere, de înţelegere şi de deschidere.

 Când şcoala românească se va centra pe oameni, când personalitatea în formare va fi prioritară informaţiei haotice, când la catedră vor fi oameni motivaţi şi dispuşi să lupte pentru interesele celor pe care îi educă, întreaga societate se va schimba, nu doar statutul şi modalitatea de (ne)învăţare a limbii române în secuime...

 Florina V, născută în judeţul Botoşani, a fost profesor de limba şi literatura română în Harghita, între 1997 şi 2007. A predat în Odorheiu Secuiesc şi localităţi din împrejurimi, a  fost responsabilă de cercuri pedagogice şi a participat la inspecţii. A lucrat, împreună cu colegii săi, nu doar la predarea limbii, ci şi pentru educarea copiilor în spiritul lucrurilor pe care le avem în comun, români şi maghiari. După un deceniu petrecut în zonă, a părăsit atât judeţul Harghita, cât şi ţara, dar spune că, de-ar fi să se întoarcă în România, s-ar duce iar în Secuime. 

Acestea fiind spuse, mă întorc către cititorii noştri, fie ei părinţi, profesori sau elevi: cum comentaţi articolul Florinei? Care ar fi, în opinia voastră, soluţiile pentru ca micuţii din Secuime să înveţe cum trebuie limba română? (SEVER IOAN MIU)

CURIERUL NAŢIONAL

Elevii şi studenţii vor călători la jumătate de preţ la clasa a II-a

Ministerul Transporturilor şi cel al Educaţiei au convenit asupra unui proiect de Hotărâre privind acordarea facilităţilor pentru elevii şi studenţii care călătoresc cu trenul şi metroul, elevii beneficiind de un tarif redus la jumătate pe toată durata anului calendaristic, facilitate acordată şi studenţilor, dar numai pe perioada anului şcolar. "Operatorii de transport feroviar de călători vor elibera, contra cost, beneficiarilor prevăzuţi la art. 1 din prezenta hotărâre, legitimaţii de călătorie cu reducere de 50% din tariful trenurilor regio clasa a II-a, având menţiunea "Elev" / "Student". Studenţii beneficiază şi de 24 de călătorii simple pe anul şcolar, cu reducere de 50% din tariful trenurilor interregio, clasa a II-a. Cheltuielile aferente facilităţilor prevăzute la alin. (1) şi (2) se finanţează de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Transporturilor", se arată în proiectul de act normativ postat spre dezbatere pe site-ul Ministerului Transporturilor.

Pentru transportul pe calea ferată şi cu metroul, acordarea de tarife reduse cu 50% se face şi pe bază de abonamente lunare eliberate elevilor şi studenţilor de către Societatea Naţională de Transport Feroviar de Călători "C.F.R. - Călători" - S.A., operatorii de transport feroviar de călători şi de către Societatea Comercială de Transport cu Metroul Bucureşti "Metrorex" S.A. (REDACȚIA)
EVENIMENTUL ZILEI

Câte călătorii cu trenul la jumătate de preţ vor putea face studenţii într-un an universitar

Un proiect de hotărâre publicat pe site-ul Ministerului Transporturilor precizează ce facilităţi de circulaţie pe calea ferată vor avea elevii şi studenţii într-un an şcolar.

De la 1 octombrie şi până pe 30 septembrie, studenţii vor putea beneficia de 24 de călătorii la jumătate de preţ la trenurile interegio, clasa a II-a, potrivit unui proiect propus de Ministerul Transporturilor. 

Elevii din învăţământul obligatoriu şi liceal acreditat sau autorizat beneficiază de tarif redus cu 50% pentru transportul pe calea ferată şi cu metroul, în tot timpul anului calendaristic. Studenţii beneficiază de tarif redus cu 50% şi pentru transportul cu metroul, în tot timpul anului şcolar, care este cuprins între 1 octombrie şi 30 septembrie, se mai arată în documentul citat. Cheltuielile aferente acestor reduceri vor fi finanţate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor. 

Pentru transportul pe calea ferată şi cu metroul, acordarea de tarife reduse cu 50% se va face şi pe bază de abonamente lunare eliberate elevilor şi studenţilor de către Metrorex şi CFR Călători. 

Eliberarea biletelor de călătorie şi a abonamentelor lunare pentru elevi şi studenţi, cu tarife reduse cu 50%, se face contra cost, în baza carnetelor de elev sau a legitimaţiei de student, vizate la zi pentru anul şcolar în curs. 

Pentru studenţi eliberarea legitimaţiilor de călătorie cu reducere 50% din tariful trenurilor interregio se face în baza legitimaţiei de student pentru reducere transport şi a carnetului de cupoane pentru călătoria studenţilor pe calea ferată cu reducere de 50%. 

Ministerul Educaţiei Naţionale va asigura tipărirea legitimaţiilor pentru reducere la transport şi a carnetelor de cupoane care se repartizează instituţiilor de învăţământ superior. (REDACȚIA)
CONSTANȚA. Şcoală securizată cu ajutor de la UE

Liceul de Electrotehnica şi Telecomunicaţii din Constanţa este cunoscut ca unitatea de invăţământ în care în ultimii 5 ani nu a avut loc niciun incident în care elevii sau profesorii să fie implicaţi.

Fără bătăi în şcoală sau lângă şcoală, fără persoane necunoscute care să fi intrat în incinta liceului, fără cazuri care să fi ajuns în atenţia forţelor de ordine şi mai ales, fără niciun ban din partea autorităţilor locale. Şi asta pentru că cei din conducerea şcolii s-au descurcat singuri, au găsit, au accesat  şi au pus în practică, proiecte europene care însumează aproape 600.000 de euro. 

Atât profesorii cât şi cel puţin 300 de elevi, până acum, au putut astfel participa, la stagii de formare în licee din marile capitale ale Uniunii Europene. Primul proiect pe care fostul director al liceului de telecomunicaţii Constanţa, Gheorghe Gavrilă l-a pus în aplicare priveşte, „siguranţa şi securitatea elevilor  cu ajutorul profesorilor şi părinţilor de serviciu”. 

În şcoala care este împrejmuită cu un gard metalic, se intră doar cu cartelă, camerele de supraveghere înregistrează orice mişcare, profesorii şi părinţii notează în registru şcolii orice neregulă. „Părintele a fost conştientizat că noi răspundem de elev doar cât stă în şcoală, dacă un copil sare gardul şi i se întâmplă ceva numai e răspunderea noastră şi părinţii ştiu asta” spune directorul liceului, Mihai Ungureanu. Părinţii de serviciu fac echipă cu profesorii şi le vine rândul odată la câteva luni. Nicoleta Negoiţă , mama unui elev al liceului de telecomunicaţii, de serviciu în şcoală ,susţine că „am acceptat fără nicio reţinere propunerea conducerii, e în folosul nostru să avem cât de cât o supraveghere a copilului, suntem şi noi în această colaborare părinte, profesor, elev de serviciu, şi timp de câteva ore ,să putem şti ce face fiecare”.

 Cei mai mulţi dintre elevi sunt de acord cu măsurile de securitate deşi nu pot ieşi în afara şcolii nici măcar în recreaţie. În timp ce puţine voci din mulţimea elevilor  strigă, „e puşcărieee !!!” , colegii care au fost la stagii în şcoli din străinătate îi contrazic. „ Păi de exemplu în Italia unde am fost pentru trei săptămâni ,accesul în şcoală este la fel ca la noi. Adică e cu interfon, dacă vrei să intri sau să ieşi ,o faci cu ajutorul profesorului de serviciu „ explică elevul Surian Dede.

Stagiile în străinătate ,,în baza proiectelor europene accesate de şcoală au fost şi pe domenii de formare şi competenţă profesională. Dascălii spun că „elevii şcoliţi cu ajutorul proiectelor europene au acum o altă viziune asupra educaţiei, se simte în modul care gândesc , se simte în atitudine”. Cea care în urmă cu 10 ani, încă din perioada de preaderare, a întocmit şi aplicat primul proiect ,profesoara Elena Sturdza, spune că „ după stagiul de formare, elevii şi profesorii, primesc atât atestat de dezvoltare a competenţelor cât şi un europass mobility, valid în orice instituţie de invăţământ din Europa”. De altfel, fostul director Gheorghe Gavrilă, acum profesor în şcoală şi care continuă accesarea de fonduri pentru liceul de telecomunicaţii Constanţa, spune că „datorită proiectelor implementate aici, avem doar rezultate pozitive, rata de promovabilitate este foarte mare, mulţi dintre elevii noştri au ajuns bursieri în străinătate sau în prestigioase facultăţi din România”. (FERI PREDESCU)
Șantaj în curtea școlii. Polițiștii au prins un elev în flagrant

Un elev din Miercurea Ciuc este acuzat de şantaj, după ce a fost prins în flagrant, vineri, în curtea unei şcoli din oraş, în timp ce şantaja un alt adolescent.

Purtătorul de cuvânt al IPJ Harghita, Gheorghe Filip, a declarat sâmbătă că poliţiştii Biroului de Investigaţii Criminale Miercurea Ciuc au obţinut indicii că un elev de 16 ani, din municipiul reşedinţă de judeţ, sub pretextul deţinerii unor date compromiţătoare, solicita şi primea bani sau bijuterii de la un alt adolescent, elev la o altă şcoală din oraş. 

Echipa operativă constituită în acest caz a organizat un flagrant, iar vineri, în timpul pauzei dintre orele de curs, poliţiştii l-au surprins pe suspect în curtea şcolii elevului şantajat, cerându-i acestuia să îi mai aducă bani şi bijuterii. Oamenii legii au aflat, din investigaţiile efectuate, că în perioada noiembrie - decembrie 2012, adolescentul a solicitat şi a primit bijuterii din aur (lănţişoare, brăţări şi inele), precum şi suma de 500 de lei, de la elevul şantajat, pe care acesta le lua din locuinţa unde stătea împreună cu părinţii. Prejudiciul total se ridică la aproximativ 4.500 de lei. 

Cercetările sunt continuate sub aspectul săvârşirii infracţiunii de şantaj, pentru care va fi propusă soluţie legală prin Parchetul de pe lângă Judecătoria Miercurea Ciuc. Gheorghe Filip a făcut un apel la toţi cei cărora le sunt încălcate drepturile sau se simt ameninţaţi să apeleze numărul de urgenţă 112. (REDACȚIA)
ROMANIA LIBERA
SCANDAL în educaţie. Andronescu, un NOU ORDIN pentru liceele codaşe la Bacalaureat 

După ordonanţa care îi trimite pe dascăli la facultate, fostul ministru al educaţiei, Ecaterina Andronescu, şi-a pus semnătura şi pe un ordin prin care liceele codaşe la bacalaureat nu vor mai fi sancţionate de lege, informează realitatea.net. Noua metodologie aprobată de Ecaterina Andronescu se va aplica în următorul an şcolar.

În ciuda rezultatelor dezastruoase care se înregistrează an de an la examenul de bacalaureat, liceele cu rată de promovare mai mică de 15% nu vor mai fi sancţionate prin reducerea numărului de înscrieri în clasa a IX-a. O greşeală colosală, condideră Daniel Funeriu, cel care a vrut această măsură. "Eu am introdus aceasta sanctiune pentru ca aceste licee produceau esec pe banda rulantă. In schimb am dat posibilitatea si dreptul la invatatura acelor elevi, pentru a a merge la invatamantul profesional. Este asadar o masura PROFUND gresită", a spus Daniel Funeriu, consilier prezidenţial.

Ecaterina Andronescu spune că a adus această modificare pentru că vechea soluţie nu a adus niciun rezultat. "Sanctiunea aceea nu a produs niciun fel de efecete. M-aţi înteles? Şcolile care au avut rezultate proaste înaintea introducerii prin ordin de ministru a acelei sanctiuni , au avut rezultate la fel de proaste si la un an dupa introducerea acestei masuri", a spus Ecaterina Andronescu.

În timp ce Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti susţine că eliminarea sancţiunilor este binevenită, Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi este de altă părere. "Cred că doamna Androenescu a făcut numai pe jumătate treaba. Cred trebuie mers mai departe prin reinfiintarea scolilor profesionale, acordare de profiluri unde este cazul. Să nu mai dau voie la toata lumea să facă un profil care cere performanţă de la copil.Şi sa am grija că dacă limitez nr de locuri intre-un liceu să nu incarc cu elevi slab pregătiţi alte licee", a spus Mihaela Gună, preşedinte Federaţia Naţională a Asociaţiilor de Părinţi

Anul trecut, în multe judeţe din ţară, au existat licee în care niciun elev nu a trecut de examenul de bacalaureat. Caraş-Severin ocupă primul loc în topul judeţelor cu cele mai multe licee unde rata de promovare anul trecut a fost zero. Este urmat îndeaproape de Bistriţa-Năsăud, cu 4 licee unde niciun copil nu a luat notă de trecere. Pe locul trei se află alte şase judeţe din ţară, cu câte trei licee fără promovare la bacalaureatul din 2012: Timiş, Sălaj, Maramureş, Hunedoara, Dolj şi Bacău. Bucureştiul a avut anul trecut cele mai multe licee unde rata de promovare la examenul de Bacalaureat a fost între 0,1 şi 15 la sută. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

14 ani de la a cincea mineriadă. Ce-am învăţat de la demonstranţii cu lămpaşe

19 ianuarie 1999. După o serie de confruntări violente, minerii din Valea Jiului intră în Târgu Jiu. Trei zile mai târziu, la ora 18.30, pe baza unui acord consfinţit la Mănăstirea Cozia între premierul Radu Vasile şi liderul sindical Miron Cozma după patru ore de negocieri, cohorta de 20.000 de mineri e convinsă să se întoarcă în vale. „Pacea de la Cozia“ – care durează trei săptămâni! – pune capăt marşului către Bucureşti.

Minerii lasă în urmă o Românie derutată, traumatizată, arătând cât de scurt este drumul de la echilibrul politic fragil la instabilitatea socială. „Evenimentele din 16-22 ianurie 1999“ relevă fragilitatea forţelor de ordine, dar şi o primejdioasă greutate cu care autorităţile reacţionează în faţa unor ameninţări de tip medieval la adresa securităţii naţionale.

După 14 ani de la ultimele mineriade, aventurile lui Miron Cozma, liderul ortacilor din acea perioadă, creator al unei puteri primitive, sunt prezentate cu un serios angajament de presa tabloidă şi de televiziuni. „Luceafărul“ începe să strălucească din nou pe străzile Capitalei. adevarul.ro vă invită la dezbatere: ce-am învăţat de la mineri în primul deceniu de tranziţie?

Mai întâi, istoria. Cea de-a cincea mineriadă a izbucnit în urma unui anunţ făcut de ministrul Industriilor, Radu Berceanu, în decembrie 1998, potrivit căruia două mine nerentabile din Valea Jiului urmau a fi închise din motive economice. Minerii au păstrat liniştea Sărbătorilor de Iarnă, însă, în 4 ianuarie, au ieşit în stradă cu mai multe revendicări, refuzate constant de către autorităţi până când lista a fost simplificată de către liderul sindical Miron Cozma: 10.000 de dolari pentru fiecare disponibilizat şi 500 de dolari – pensie pe viaţă. „Noile pretenţii ale lui Cozma aruncă în aer negocierile!“, scria „Evenimentul zilei“. De la Bucureşti – acelaşi răspuns negativ.

Actiunea «armatei negre» a minerilor este cauzată nu atât de condiţiile sociale în care traiesc, ci, mai degrabă, de instigarea lor de către anumite forţe de opoziţie, în speţă Partidul România Mare. Liderii PRM folosesc mulţimea întărâtată ca instrument pentru a pune guvernul şi pe preşedinte într-o situaţie cât mai grea, iar Radu Vasile şi echipa sa se află în faţa unei decizii deloc de invidiat.

„Magyar Nemzet“ (Ungaria), ianuarie 1999

Încolţit, Miron Cozma a creat în Vale o diversiune de proporţii, spunându-le minerilor că sunt aşteptaţi, la Târgu Jiu, de încă 7.000 de disponibilizaţi, că Uzinele Tractorul şi Roman din Braşov au ieşit în stradă şi că metroul din Bucureşti îi sprijină. În plus, i-a invitat pe pensionari, văduve şi alţi disponibilizaţi să se alăture unui marş către Bucureşti. Miron Cozma îşi aroga anvergura unui lider providenţial, iar ziarele mai puneau câte o cărămidă la această imagine. „În curtea CNH-ului nu era decât Victoraş, un pui de miner din Uricani. Venise să-l vadă pe Cozma, ca în fiecare zi de două săptămâni încoace. Puştiul se visează Cozma, îi recită discursurile, i-a împrumutat gesturile. Zice că luni e pregătit de mineriadă [...] Spune oricui îl bagă în seamă că a dat mâna cu el, de faţă cu toată lumea“, scriau reporterii „Adevărul“ trimişi în Valea Jiului.

Pe 18 ianuarie, minerii pornesc către Capitală. Având experienţa regretabilă a altor patru acţiuni minereşti de amploare, jandarmii închid cu baricade Defileul Jiului: „jandarmii şi băieţii vânjoşi din DIAS îşi omoară timpul în Defileu. Când termină cu tablele, ceaiurile sau poveştile despre familii, mai trântesc un baraj“, scria ziarul „Adevărul“ la 16 ianuarie.

Strategia jandarmilor era de a evita confruntarea directă şi, mai degrabă, de a-i extenua pe ortaci. Barajele acestora erau însă distruse cu uşurinţă şi entuziasm de către minerii revoluţionari. „După aproape o oră de marş forţat, coloana, lungă de aproape un kilometru, a ajuns la intrarea în Defileul Jiului. [...] Primul baraj, instalat la 16 kilometri distanţă de Petroşani, a fost atins de mineri în jurul orei 15.00: două camioane şchioape ale Jandarmeriei, cu prelate proaspăt vopsite pentru a crea impresia că sunt pline cu soldaţi, şi mormane de pământ şi bolovani. Obstacolul este trecut cu uşurinţă de grevişti, «pe coate şi genunchi» buldozerul şi cele două camioane rămânând la coadă pentru îndepărtarea pietrelor, şi pentru a asigura retragerea ortacilor în caz de atac“, scria „Evenimentul Zilei“ la 19 ianuarie.

Încercările forţelor de ordine de a rezista valului de mineri se încheie cu confruntări violente, iar minerilor din Valea Jiului li se alătură contingente serioase din Oltenia şi din Banat, ajungând, după mărturiile vremii, la o coloană de un kilometru, cu 70 de autobuze şi peste 200 de autoturisme. „Minerii şi-au continuat drumul către Târgu Jiu, priviţi, cu neputinţă, de către poliţişti, în spatele coloanei minerilor, dinspre Petroşani, au trecut ieri dimineaţă încă alte câteva zeci, poate sute, de autobuze, maşini mici, pline ochi cu demonstranţi cu lămpaşe. Drumul prin Defileul Jiului către Petroşani este presărat cu urmele luptelor date. Zeci de maşini distruse, blocuri de piatră căzute pe carosabil, multe maşini de Politie ba incendiate, ba distruse“, scria „România Liberă“ pe 20 ianuarie 1999.

Urmează noi baraje cucerite, iar în localitatea Costeşti 2.000 de jandarmi înfruntă 20.000 de mineri. 1.500 de jandarmi, alături de prefectul de Vâlcea, Nicolae Curcăneanu, sunt reţinuţi prizonieri. Tensiunea crescută îl detemină pe preşedintele Emil Constantinescu să proclame starea de urgenţă, iar premierul Radu Vasile acceptă să participe la negocieri, la Mănăstirea Cozia. Rezultatul a patru ore de discuţii: renunţarea la închiderea minelor, neînceperea urmăririi penale a liderilor minerilor şi întoarcearea în mină.

Istoricii şi publiciştii care au analizat cea de-a cincea mineriadă evidenţiază că aceste evenimente nu ar mai fi avut loc dacă liderul Miron Cozma nu ar fi fost protejat de justiţie. „În edificarea şi consolidarea instituţiei mineriadei, complicitatea justiţiei a fost esenţială“, scria Horia Roman-Patapievici în Revista „22“. În plus, acesta consideră că, printre artificierii evenimentelor a fost un promoter al extremei drepte Corneliu Vadim Tudor. „Mineriada a cincea a beneficiat de sprijin politic explicit din partea Parditului România mare şi Partidului Socialist al Muncii, care au chemat la revoluţie întraega ţară şi care au oferit, prin reprezentanţii lor teritoriali, sprijin material efectiv desfăşurării mineriadei“, continuă acesta. 

„Dacă mineriada din 1999 ar fi fost izbutită şi minerii ar fi ajuns la Bucureşti, învingătorul şi câştigătorul ar fi fost Nicolae Ceauşescu, prin reinstalarea abuzivă a unui comunism de factură minerească“, scria şi Emil Hurezeanu la acea vreme. De asemenea, Ştefan Augustin Doinaş sintetiza mineriadele, ca fenomen, prin capii săi artizani, Ion Iliescu (1990) şi Corneliu Vadim Tudor (1999), ambii aparţinând, potrivit acestuia, unei „civilizaţii a scuipatului“, acesta fiind comunismul rezidual al tranziţiei româneşti.

 „Minerii acţionau disciplinat, cu o structură de comandă perfectă, întrecând în maşinărie forţele de ordine. Părea, la o simplă privire, că minerii erau militari şi că militarii erau civili. Explicaţia e însă simplă. Munca în mină presupune, prin ea însăşi, disciplină de fier, respectarea riguroasă a procedurilor standard, ascultarea oarbă a şefilor“, comentează şi Ion Cristoiu, pe platforma adevarul.ro.

Fostul preşedintele Emil Constantinescu a susţinut, într-un interviu acordat reporterilor „Adevărul“, că mineriadele de la începutul anului 1999 au fost o încercare a Rusiei de a-l debarca pentru atitudinea sa pro-SUA şi pro-NATO. Publicistul Andrei Pleşu ridiculizează însă punctul de vedere conspiraţionist al fostului preşedinte: „Mă declar depăşit de anvergura geopolitică a acestei ipoteze! No comment!“. De altfel, Radu Vasile a dezvăluit jurnaliştilor Ion M. Ioniţa şi Ovidiu Nahoi cu francheţe tainele negocierilor de la Cozia: „Ce i-am promis lui Cozma? Fotbalişti“.

La 14 ani de la evenimentele care au bulversat o ţară întreagă, în minele din Valea Jiului mai lucrează câteva mii de ortaci din cei 30.000 care aveau carte de muncă în anul 1999. „Lupta de la Costeşti“ a rămas însă vie în amintirea minerilor, a localnicilor, a românilor. Începând de la 1 decembrie 2012, Miron Cozma este liber să intre în Capitală şi în oraşul Petroşani, după ce interdicţia impusă în urma implicării în mineriadele din 1991 şi 1999 a expirat. Fostul lider al minerilor a fost eliberat în decembrie 2007 din Penitenciarul Rahova, fiind condamnat pentru subminarea puterii de stat. (LAURENȚIU UNGUREANU)

COTIDIANUL

Protest al sindicaliștilor din Cercetare-Proiectare

Aproximativ 20 de membri ai Federaţiei Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare-Proiectare din România (FSLCPR) pichetează în faţa Muzeului Antipa din Piaţa Victoriei. Aceștia acuză autorităţile statului de deturnare de fonduri europene alocate cercetării. Acţiunea se va desfăşura până în jurul orei 13.00, urmând ca protestele să fie reluate marţi. ”(...) Noi am depus, încă de săptămâna trecută, o scrisoare cu principalele revendicări la Registratura Palatului Victoria, însă până în prezent nu am fost invitaţi la discuţii cu reprezentanţii Guvernului”, a declarat preşedintele FSLCPR. (C.I.)

CURIERUL NAŢIONAL

Salariaţii Hidroelectrica vor ataca în instanţă “măsurile abuzive” ale Euro Insol

Reprezentanţii Hidrosind ameninţă că vor ieşi în stradă, în semn de protest faţă de măsurile abuzive anunţate de administratorul judiciar al Hidroelectrica

Şulea: Atragem atenţia Guvernului şi Preşedinţiei României că Hidroelectrica a încăput pe mâini nepotrivite rezolvării situaţiei de criză

Reprezentanţii Hidrosind spun că fuziunea hidroserv-urilor nu va rezolva criza, pentru că nu există niciun plan de afaceri şi nicio analiză tehnico-economică

Măsurile luate de administratorul Hidroelectrica, Eur Insol, au stârnit ample reacţii din partea salariaţilor aceştia reclamând în special că fuziunea hidroserv-urilor nu va rezolva criza, fiind, mai degrabă o soluţie în a ascunde "incapacitatea administratorului judiciar şi a echipei sale". "Referitor la reorganizarea Filialelor Hidroserv, domnul administrator încearcă să ascundă incapacitatea sa şi a echipei sale de a rezolva această problemă şi face ceea ce este mai simplu: dă vina pe sindicate. Ne opunem soluţiei adoptate de AGA Hidroelectrica pentru că nu putem accepta să înfiinţăm o entitate despre care nu ştim nimic, care nu are nici măcar un plan de afaceri, care nu are la bază nici măcar o analiză tehnico-economică şi o analiză a pieţei. Ni se spune că înfiinţarea acestei entităţi va rezolva problema procesului de mentenanţă în Hidroelectrica, dar nu ni se spune şi cum se va întâmpla aceasta. Singurele măsuri certe în momentul de faţă sunt disponibilizările de personal, care nu vor rezolva problema, şi preluarea controlului la centru. Poate că, de fapt, aceasta e marea miză. Să nu uităm, în acelaşi timp, că în vestitul Raport privind cauzele insolvenţei, aprobat de Adunarea Creditorilor, chiar domnul Borza propunea altă formulă: internalizarea şi integrarea celor 8 Hidroserv-uri pe lângă sucursalele deservite. Atragem atenţia Guvernului şi Preşedinţiei României că Hidroelectrica a încăput pe mâini nepotrivite rezolvării situaţiei de criză. Şi vor fi responsabili de toate erorile comise de cei protejaţi, intenţionat sau nu", a declarat preşedintele Hidrosind, Decebal Şulea. 

Nicio persoană n-a fost încă trasă la răspundere 

În ceea ce priveşte disponibilizarea celor 154 de angajaţi ai Hidroelectrica, fără plata vreunui salariu compensatoriu, liderul de sindicat a precizat că salariaţii nu sunt de acord "să plătească pentru hoţiile şi prostiile săvârşite de-a lungul anilor de administratorii societăţii, sub oblăduirea sau la comanda politicienilor vremii", mai ales că, până acum, nu a fost trasă nicio persoană la răspundere "pentru vreuna din cauzele insolvenţei". "Am fost de acord, în decembrie să reducem o serie de drepturi salariale tocmai pentru a proteja locurile de muncă. Restructurarea acceptată şi propusă de noi este reducerea numărului de salariaţi ai societăţii pe cale naturală, într-o perioadă de 3 ani. Dar domnul administrator vrea rezultate spectaculoase şi imediate, pentru propria sa imagine publică", notează Şulea în comunicat, precizând că sindicaliştii nu au acceptat modificarea Contractului Colectiv de Muncă pentru că nu vor să deschidă "poarta altor sute de concedieri". "Suntem în mijlocul unui conflict colectiv de muncă înregistrat la ITM Bucureşti şi suntem ferm hotărâţi să ieşim în stradă. (...) De asemenea, vom ataca în instanţă măsurile abuzive luate de administratorul judiciar, atât în privinţa concedierilor efective, cât şi în privinţa neplăţii salariilor compensatorii", a mai spus preşedintele Hidrosind.

Administratorul judiciar al Hidroelectrica, Euro Insol, a anunţat joi o serie de măsuri, menite, în opinia sa, să eficientizeze activitatea companiei şi să reducă pierderile. Dintre acestea amintim demiterea a 22 de directori, dar păstrarea altor 57 cu salarii puţin mai reduse. În plus, deşi personalul TESA numără peste 2.000 de angajaţi şi înghite peste 50% din salariile totale, au fost concediaţi doar 154. Au mai fost înjumătăţite sporurile, diurna, primele de vacanţă şi de Ziua Energeticianului şi valoarea bonurilor de masă. Alte măsuri de eficientizare a activităţii Hidroelectrica privesc externalizarea serviciilor de psihologie şi renunţarea la investiţii. (AFRODITA CICOVSCHI)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Sebastian Lăzăroiu, despre imunitatea parlamentarilor: „Societatea civilă ar trebui să facă presiuni pentru a o elimina din Constituţie“

Consilierul prezidenţial Sebastian Lăzăroiu scrie pe pagina sa de Facebook că 500 de mii de semnături sunt necesare pentru a face o presiune care să conducă la eliminarea din Constituţie a oricărei imunităţi la arestarea sau percheziţia unui parlamentar. „Constituţia se revizuieşte chiar în acest an. Nu mă aştept ca vreun partid să susţină aşa ceva în mod credibil. Dar 500 de mii de semnături ar putea crea o presiune eficientă pentru o modificare în acest sens. Un ONG sau chiar un post de televiziune ar putea susţine o asemenea campanie“, scrie Lăzăroiu pe Facebook care este de părere că această eliminare ar trebuie să fie răspunsul societăţii civile la modificările din statutul senatorilor şi deputaţilor cu privire la imunitate. 

În continuare, Lăzăroiu susţine că în cazul în care cele 500 de mii de semnături ar deveni o realitate, liderul liberal Crin Antonescu ar fi primul care s-ar bate pentru operarea modificărilor din Constituţie.

„Şi, n-o să credeţi, dar, dacă ar exista aceste 500 de mii semnături, Crin Antonescu ar fi primul care să se bată pentru o asemenea initiaţivă. Pentru că el e singurul din arcul puterii care mai are o miză electorala in 2014. De altfel, acesta e şi motivul pentru care a fost primul din arcul majorităţii care s-a pronunţat împotriva super-imunitaţii“, mai afirmă Lăzăroiu.

Vineri seară, la Realitatea TV, preşedintele PNL Crin Antonescu a declarat că partidul său nu a susţinut proiectul de modificare a statutului parlamentarilor şi, mai mult, o consideră „o complicaţie inutilă care sporeşte nepermic gradul de neîncredere” al electoratului. „PNL nu e cu nimic implicat în chestiunea asta. Discuţia despre modificarea statutului nu avea alt rost decât de a face ajustările privind cheltuielile bugetare. Pentru asta s-a format acea Comisie. De ce această Comisie s-a apucat să discute delicatul articol privitor la imunitate, nu ştiu. Nu e în niciun fel o acţiune a PNL, nu susţin”, a afirmat cu tărie co-preşedintele USL. (ALINA BOGHICEANU)

Delegaţia FMI a discutat cu reprezentanţii Ministerului Muncii despre planul naţional de locuri de muncă

Delegaţia FMI, condusă de olandezul Erik de Vrijer, va mai avea luni o întâlnire cu reprezentanţii Ministerului Muncii FOTO Adevărul

Planul naţional de locuri de muncă şi stimulentele acordate în domeniu au fost discutate astăzi de reprezentanţii Ministerului Muncii cu delegaţia FMI. Astăzi a avut loc prima rundă de negocieri dintre Ministerul Muncii şi finanţatorii internaţionali.

În cadrul întâlnirii, care a durat mai bine de două ore, reprezentanţii FMI au dorit să analizeze din punct de vedere tehnic politicile pieţei forţei de muncă, fiind luate în discuţie două subiecte, respectiv planul naţional de locuri de muncă, măsurile incluse şi stimulentele în materie de creare de locuri de muncă. La finalul întâlnirii, reprezentanţii FMI nu au făcut declaraţii. Ministerul Muncii mai are planificate alte două întâlniri cu delegaţia FMI, în cursul săptămânii viitoare.

Purtătorul de cuvânt al Ministerului Muncii, Iolanda Stăniloiu, declara, potrivit Mediafax, că în cadrul discuţiilor vor fi abordate mai multe subiecte, respectiv: evaluarea stadiului de realizare a acordului cu organismele internaţionale, consumatorul vulnerabil, venitul minim de inserţie, care ar trebui să fie aplicat din 2014 sau 2015, sustenabilitatea sistemului de pensii publice, efectele legii pensiilor la doi ani de implementare, salarizarea unică, stadiul proiectelor privind ocuparea şi modificarea Codului muncii.

O misiune a Fondului Monetar Internaţional se va afla la Bucureşti în perioada 15-29 ianuarie pentru cea de-a şaptea şi a opta evaluare a acordului stand-by, principalele teme de discuţie fiind perspectivele economiei, bugetul pe 2013, reformele structurale şi politica monetară. Misiunea FMI va fi însoţită de echipe de la Comisia Europeană şi Banca Mondială.

România are în derulare un acord preventiv cu FMI şi UE în valoare de cinci miliarde de euro, fonduri care nu vor fi accesate decât în caz de necesitate. (ADINA VLAD)
BURSA
Sindicatele se întâlnesc, astăzi, cu FMI

Reprezentanţii celor cinci confederaţii sindicale reprezentative la nivel de ţară se întâlnesc, astăzi, cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional (FMI), relatează sursele de presă. Aceştia vor avea ca teme de discuţie situaţia economică a României şi nivelul salariului minim. (F.A.)
COTIDIANUL

Exclusiv: Curtea de Conturi Raport 2011

Dezastru portocaliu la Asigurările de Sănătate

Guvernarea PDL a continuat şi în 2011 politica nazistă în domeniul sănătăţii. În afară de închiderea abuzivă a foarte multor spitale, guvernul Boc nu numai că nu a reuşit să asigure finanţarea sistemului de sănătate, ci a adâncit şi mai mult criza cronică a subfinanţării acestui domeniu strategic al unei naţiuni. Cotidianul.rovă prezintă cele mai grave fapte ale guvernării portocalii în cârdăşie cu cei doi miniştri UDMR ai Sănătăţii şi cu şeful Casei Naţionale de Asigurări de Sănătate (CNAS), Lucian Duţă, de care sunt acuzaţi de Curtea de Conturi a României.

Peste 1,5 miliarde euro lipsă la banii pentru Sănătate

Veniturile realizate de CNAS în bugetul Fondului Naţional Unic de Asigurări Sociale de Sănătate (FNUASS) în 2011 au fost în valoare de 17.820.912.000 lei (4.203.045.283 euro) şi reprezintă 98,96 la sută faţă de prevederile aprobate. Media lunară a încasărilor în anul 2011 a fost de 1.485.076.000 lei (350.253.774 euro), însă gradul de realizare a veniturilor FNUASS este în realitate de doar 72,54 la sută faţă de totalul drepturilor constatate în 2011 şi în perioada anterioară, venituri cuvenite acestui fond.

La fundamentarea bugetului FNUASS pentru anul 2011 nu au fost avute în vedere toate veniturile cuvenite acestui fond, prevederile bugetare definitive, în sumă de 18.008.786.000 lei (4.247.355.189 euro) fiind cu 6.559.338.000 lei (1.547.013.679 euro) mai mici decât totalul drepturilor constatate, în sumă de 24.568.124.000 lei (5.794.368.868 euro).

Din totalul veniturilor încasate, ponderea cea mai mare o au veniturile curente în valoare de 15.004.240.000 lei (3.538.735.849 euro), respectiv 84,19 la sută. În această sumă sunt cuprinse contribuţiile angajatorilor şi contribuţiile angajaţilor, în valoare de 6.635.675.000 lei (1.565.017.689 euro) şi respectiv de 8.297.022.000 lei (1.956.844.811 euro), precum şi venituri nefiscale în sumă de 71.543.000 (16.873.349 euro). Gradul de colectare a acestor contribuţii de asigurări de sănătate este de doar 69,08 la sută în total, în cazul veniturilor din contribuţiile angajatorilor gradul de colectare fiind de 63,47 la sută, iar în cel al colectării din contribuţiile angajaţilor fiind de 74,34 la sută.

Faţă de drepturile totale de creanţă ale FNUASS în valoare de 24.568.124.000 lei (5.794.368.868 euro), veniturile încasate în anul 2011 au fost în valoare de 17.820.912.000 lei (euro) cu un grad de colectare de 72,54 la sută, iar la data de 31.12.2011 au rămas neîncasate venituri în valoare de 6.649.487.000 lei (1.568.275.236 euro).

Blejnar proteja mafia în loc să colecteze banii pentru Sănătate

Din totalul drepturilor de creanţă ale FNUASS, 72,99 la sută din aceste venituri, respectiv suma de 17.931.443.000 lei (4.229.113.915 euro) trebuiau încasate de către ANAF. În 2011 ANAF a încasat doar suma de 11.892.971.000 lei (2.804.945.991 euro), realizând un grad de colectare a veniturilor din contribuţii de asigurări de sănătate de doar 66,32 la sută. Veniturile de această natură neîncasate de ANAF la sfârşitul anului 2011 sunt în valoare de 5.932.180.000 lei (1.399.099.057 euro), în creştere cu 462.307.000 lei (109.034.670 euro) faţă de sfârşitul anului 2010. Veniturile FNUASS neîncasate de către ANAF reprezintă 89,21 la sută din totalul veniturilor neîncasate la acest fond de 6.649.487.000 lei (1.568.275.236 euro).

Soldul creanţelor neîncasate la FNUASS la 31.12.2011, respectiv drepturile constatate rămase de încasat a fost în sumă de 6.356.395.000 lei (1.499.149.764 euro) în creştere cu 380.496.000 lei (6,37 la sută) (89.739.623 euro) faţă de finele anului 2010, când a fost în sumă de 5.975.899.000 lei (1.409.410.142 euro), ceea ce arată că măsurile luate pentru colectarea veniturilor Fondului nu au fost suficiente.

Lucian Duţă, şi mai incapabil decât Blejnar

Conform celor constatate de Curtea de Conturi a României, realizarea doar în proporţie de 72,54 la sută a veniturilor FNUASS a avut în principal, două cauze:

 •gradul de colectare de către ANAF a veniturilor din contribuţii de asigurări de sănătate de doar 66,32 la sută. Veniturile neîncasate de către ANAF la finele lui 2011 sunt în valoare de 5.932.180.000 lei (1.399.099.057 euro), în creştere cu 462.307.000 lei (109.034.670 euro) faţă de sfârşitul lui 2010;

 •gradul de colectare de către CNAS a veniturilor din contribuţii de asigurări de sănătate de doar 46,49 la sută. Veniturile neîncasate de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate la sfârşitul anului 2011 sunt în valoare de 424.215.000 lei (100.050.708 euro), în creştere cu 126.857.000 lei (29.919.104 euro) faţă de sfârşitul anului 2010.

Datorii vechi de peste un miliard de euro către furnizori

Potrivit analizei contului de execuţie pentru cheltuieli al bugetului FNUASS în anul 2011, auditorii Curţii de Conturi a României au constatat situaţii extreme de grave!

Astfel, angajamentele legale, din care cea mai mare pondere o deţin obligaţiile asumate faţă de furnizorii de servicii medicale prin contractele încheiate de aceştia cu casele de asigurări de sănătate teritoriale, evidenţiate la finele anului 2011, au fost în valoare totală de 23.750.475.000 lei (5.601.527.123 euro), din care 4.581.653.000 (1.080.578.538 euro) reprezintă obligaţii din anii precedenţi. Deşi creditele bugetare aprobate definitiv pentru anul 2011 au fost de 18.008.786.000 lei (4.247.355.189 euro), s-au efectuat angajamente legale peste nivelul acestora, în valoare totală de 19.168.821.000 lei (4.520.948.349 euro), cu 1.160.035.000 lei (273.593.160 euro) mai mari. Acest lucru a condus la creşterea angajamentelor legale rămase de plătit în sumă de 5.929.562.000 lei (1.398.481.604 euro) la sfârşitul anului 2011 faţă de anul precedent cu 1.425.599.000 lei (336.226.179 euro).

Guvernul Boc i-a tras în piept pe furnizorii de servicii de sănătate

Creditele bugetare definitiv aprobate pentru finanţarea cheltuielilor cu bunuri şi servicii, în valoare de 16.677.161.000 lei (3.933.292.689 euro) sunt cu 1.853.530.000 lei (437.153.302 euro) mai mici decât creditele de angajament aprobate pentru bunuri şi servicii, în valoare de 18.530.691.000 lei (4.370.445.991 euro). Cea mai mare pondere din aceste cheltuieli o deţin cheltuielile cu medicamentele şi serviciile medicale decontate de Casa Naţională de Asigurări de Sănătate (CNAS) furnizorilor de servicii medicale. Aprobarea de credite de angajament peste nivelul creditelor bugetare, în condiţiile existenţei la data de 1.01.2011 a unor datorii în valoare de 4.581.125.000 lei (1.080.454.009 euro) faţă de furnizorii de servicii medicale nu numai că nu a făcut posibilă achitarea restanţelor faţă de aceştia, dar este şi una din cauzele care au condus la majorarea lor la valoarea de 5.927.402.000 lei (1.397.972.170 euro) la sfârşitul anului 2011.

Dezastrul economic provocat de Duţă la CNAS

În capitolul intitulat “Calitatea gestiunii economico-financiare la CNAS”, experţii Curţii de Conturi a României fac radiografia dezastrului economic provocat la Casă de managementul lui Lucian Duţă, unul dintre oamenii de încredere ai lui Traian Băsescu:

 •CNAS nu a monitorizat şi nu a controlat modul de aplicare a dispoziţiilor legale referitoare la angajarea, lichidarea, ordonanţarea şi plata cheltuielilor cu bunuri şi servicii în cadrul contractelor încheiate de Casele de Asigurări de Sănătate cu furnizorii de servicii medicale şi produse farmaceutice.

 •CNAS nu a diminuat valoarea contractului nr. ET/3223/2002 cu valoarea taxelor de redevenţă, respectiv cu suma estimată de 25.985.000 lei (7.023.000 euro), având în vedere preluarea obligaţiilor contractuale de către un furnizor cu sediul în România (persoane rezidente). Aici este vorba de celebrul SIUI (Sistemul Informatic Unic Integrat al asigurărilor de sănătate).

 •nediminuarea valorii contractului cu livrabilele aferente CASAOPSNAJ şi a 42 de oficii de asigurări de sănătate (OAS), creându-se un prejudiciu estimat în sumă de 3.388.000 lei (943.767 euro), reprezentând servicii de operare aferente CASAOPSNAJ, achitate nelegal de CNAS în perioada 3.11.2008 – 31.12.2011 şi servicii de operare aferente celor 42 de OAS-uri, achitate de CNAS în perioada 3.11.2008 – 30.09.2012.

 •s-a constatat neînscrierea în Procesul verbal de inventariere nr. NLD 10331/30.12.2011 a propunerilor de scoatere din uz a obiectelor de inventar şi de casare a unor stocuri, în sumă de 471.000 lei, precum şi neaplicarea numerelor de inventar pe echipamente “soluţie server sediu central (centrul de date)” găzduit în sediul Serviciului de Telecomunicaţii Speciale.

 •CNAS a încheiat în condiţii dezavatajoase contractul nr. ET/3223/2002, fără respectarea prevederilor din HG 897/1999 privind realizarea unui parteneriat pentru proiectarea, construirea şi operarea unui sistem informatic unic integrat al asigurărilor de sănătate din România şi ale cerinţelor din documentaţia de licitaţie, în sumă de 390.788.000 lei (105.618.378 euro). CNAS a acceptat clauze care nu respectă prevederile legale, potrivit cărora pe parcursul derulării contractului să se poată efectua modificări asupra felului, cantităţilor şi valorii livrabilelor, astfel că pentru cantităţile de lucrări suplimentare, în plus sau în minus faţă de devizele-ofertă contractate, nu s-au prevăzut clauze contractuale potrivit cărora la întocmirea notelor de comandă suplimentară, după caz, a notelor de renunţare, să se utilizeze preţurile unitare din devizele contractate.

 •CNAS a încheiat în mod nelegal Actul adiţional nr. 1 (înregistrat sub nr. ET/5250/18.07.2003 – la Contractul nr. ET/3223/2002, în valoare de 13.503.000 lei (3.669.433 euro), având ca obiect achiziţia sistemului informatic ERP (Enterprise Resource Planning – Planificarea resurselor întreprinderii), fără aplicarea procedurilor legale privind achiziţiile publice, respectiv a prevederilor OUG nr.60/2001 provind achiziţiile publice, modificată şi completată de Legea nr. 212/2002.

 •CNAS avea obligaţia reducerii valorii contractului nr. ET/3223/2002 cu suma de13.686.000 lei (3.250.791 euro) aferentă livrabilelor eliminate din faza de operare, prin Actul adiţional nr. 14/06.08.2009, dar s-a convenit, în mod nelegal, realocarea acesti sume pentru achiziţia serviciilor de asistenţă tehnică, fără aplicarea procedurilor de achiziţie publică;

 •CNAS a încheiat Actul adiţional nr. 16/16.07.2010 la Contractul nr. ET/3223/2002, prin care au fost angajate nelegal cheltuieli bugetare în sumă de 162.121.000 lei (38.056.607 euro) pentru ”Actualizare tehnologică a SIUI“, fără aplicarea procedurilor legale în domeniul achiziţiilor publice. (GABRIEL MIHAI)
Exclusiv: Curtea de Conturi Raport 2011

Guvernarea Boc a continuat falimentarea sistemului de pensii

Conform auditorilor Curţii de Conturi, Guvernul Boc a continuat şi în 2011 să falimenteze sistemul public de pensii, având în vedere că încasarea veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat s-a realizat în proporţie de doar 59,28 la sută. De altfel, o contribuţie importantă la producerea acestei situaţii grave au avut-o şi măsurile demente de concediere a bugetarilor luate de guvernul Boc la indicaţia expresă lui Băsescu.

 Veniturile pentru plata pensiilor, acoperite doar 72 la sută

 În anul 2011, veniturile realizate de către Casa Naţională de Pensii Publice (din contribuţii de asigurări, venituri nefiscale şi sume în curs de distribuire) au fost în sumă de 34.543.723.000 lei (8.147.104.481 euro). Acestea au acoperit numai în proporţie de 72 la sută cheltuielile necesare pentru plata drepturilor de pensii şi a altor cheltuieli de administrare a sistemului public de pensii. Trebuie menţionat că în totalul cheltuielilor efectuate în 2011 sunt cuprinse şi plăţile pentru drepturi de asigurări sociale pentru cele trei case de pensii sectoriale – apărare, ordine publică şi siguranţă naţională.

 Pentru acoperirea necesarului de surse, şi în anul 2011 CNPP a primit în completare subvenţii de la bugetul de stat, prin bugetul MMFPS, în sumă totală de 13.329.258.000 lei (3.143.692.925 euro).

 Casa Naţională de Pensii nu are evidenţa datornicilor

 Conform OG 86/2003, începând cu 1 ianuarie 2004, activitatea privind declararea, constatarea, controlul, colectarea şi soluţionarea contestaţiilor pentru contribuţiile de asigurări sociale şi contribuţiile de asigurări pentru accidente de muncă şi boli profesionale precum şi alte contribuţii datorate de persoanele juridice şi persoanele fizice care au calitatea de angajator sau entităţi asimiliate angajatorului, se face de către Agenţia Naţională de Administrare Fiscală (ANAF). Contribuţiile sociale se cuvin în continuare bugetului asigurărilor sociale de stat, cele două instituţii având obligaţia legală de a-şi transmite reciproc informaţiile reprezentând contribuţiile de asigurări sociale declarate şi respectiv plătite de către angajatori, de a identifica situaţiile în care angajatorii nu au respectat prevederile legale privind declararea şi plata contribuţiilor sociale şi de a dispune măsurile prevăzute de lege. Însă la nivelul CNPP nu există informaţii cu privire la contribuabilii care nu şi-au respectat obligaţiile către bugetul de stat!

 Din datele ANAF privind obligaţiile neachitate la bugetul asigurărilor sociale de stat, la 31 decembrie 2011 existau 1744 contribuabili (223 mari şi 1521 mici şi mijlocii) cu obligaţii la bugetul asigurărilor sociale de stat de peste 100.000 lei fiecare, în sumă totală (inclusiv dobânzi) de 5.340.567.000 lei (1.259.567.689 euro).

 Restul obligaţiilor de plată sunt constituite din sumele datorate de contribuabili care datorează sub 100.000 lei, dar Casa Naţională de Pensii Publice, prin unităţile sale teritoriale, cum spuneam, nu dispune de o evidenţă a datornicilor structurată pe denumire persoană juridică sau fizică, sume datorate, vechimea datoriilor!

 Gaură de 6,3 miliarde euro la Pensii, mai mare decât în 2010

 Faţă de drepturile totale constatate ale bugetului asigurărilor sociale de stat în sumă de 63.157.019.000 lei (14.895.523.349 euro) veniturile efectiv încasate în anul 2011 au fost de 33.778.559.000 lei (7.966.641.274 euro), adică în procent de doar 53,48 la sută, stingerile pe alte căi decât încasările efective au fost de 2.529.587.000 lei (596.600.708 euro), astfel că au rămas neîncasate la data de 31 decembrie 2011 venituri în sumă de 26.848.833.000 lei (6.332.271.934 euro), din care cea mai mare parte – 24.878.638.000 lei (5.867.603.302 euro) sunt contribuţii de asigurări sociale neîncasate, respectiv 20.149.772.000 lei (4.752.304.717 euro) reprezintă contribuţii datorate de angajatori iar 4.728.866.000 lei (1.115.298.585 euro) reprezintă contribuţii datorate de asiguraţi.

 De remarcat este faptul că dacă la sfârşitul anului 2010 totalul drepturilor de încasat erau în sumă de 25.300.676.000 lei (5.967.140.566 euro), la sfârşitul anului 2011 drepturile neîncasate de CNPP, aşa cum am arătat, au fost în sumă de 26.848.833.000 lei (6.332.271.934 euro), ceea ce repezintă o creştere de 6,79 la sută faţă de 2010, adică cu 1.548.157.000 lei (365.131.368 euro) !

 Blejnar avea grijă de “regină”, nu de colectarea banilor pentru pensii

 Încasarea veniturilor bugetului asigurărilor sociale de stat în proporţie de doar 59,28 la sută din totalul drepturilor de creanţă constatate a avut, în principal, următoarele cauze:

 •gradul scăzut de colectare de către ANAF a veniturilor din contribuţii de asigurări sociale datorate de angajatori şi angajaţi; @ reducerea cu 25 la sută a veniturilor realizate de angajaţii din instituţiile publice, ceea ce a condus la scăderea contribuţiilor de asigurări sociale datorate atât de angajatori cât şi de asiguraţi;

 •colaborarea deficitară cu ANAF în scopul indentificării situaţiilor în care angajatorii nu respectă prevederile legale cu privire la declararea şi plata contribuţiilor. (GABRIEL MIHAI)
EVENIMENTUL ZILEI

Lege pentru siguranța copiilor care navighează pe Internet

Primarul Craiovei, Lia Olguţa Vasilescu, prezentă sâmbătă la Comitetul Executiv al femeilor social-democrate, a declarat că propunerea sa privind siguranţa copiilor care navighează pe Internet urmează să facă obiectul unui proiect de lege.

'Sunt mulţumită să constat că cineva mi-a preluat o idee, şi anume siguranţa copiilor care navighează pe Internet. Din păcate nu am reuşit să termin acest proiect de lege pentru că nu am mai fost parlamentar, candidând la primărie. Dar acum cineva se va ocupa de acest proiect de lege', a spus Lia Olguţa Vasilescu.

Vasilescu a menţionat că un astfel de proiect are un rol important în combaterea exploatării copiilor pe Internet în condiţiile în care 40% dintre minorii care au răspuns la un chestionar din SUA au declarat că au fost cel puţin o dată hărţuiţi pe Internet. 'Sunt foarte mulţi pedofili pe Internet şi sunt foarte multe probleme. Proiectul va fi preluat de către un comitet care la rândul său îl va înainta Parlamentului', a arătat Lia Olguţa Vasilescu. (RADU BURLACU)
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