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ADEVĂRUL
A fost publicat planul de şcolarizare pentru învăţământul preşcolar. Câte locuri sunt alocate grădiniţelor din Bucureşti



http://adevarul.ro/educatie/prescolar/prescolar-1_519a017d053c7dd83fb3cfd3/index.html#
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a publicat planul de şcolarizare pentru învăţământul preşcolar de stat din anul şcolar 2013-2014. Cele mai multe locuri din Capitală, în număr de 320, sunt la grădiniţele nr. 23 şi "Luminiţa".

Locurile la grădiniţele de stat din Bucureşti variază de la 100, până la 320 pentru copiii preşcolari. Cele mai multe au în jur de 160 - 240 de locuri. Peste 300 de locuri au doar două grădiniţe, Nr 123 şi "Luminiţa", iar la "Albinuţa" şi "Strop de rouă" învaţă 300 de copii cu vârste cuprinse între 3 şi 6 ani. Grădiniţele Nr. 233 şi  Nr. 185 au 280 de locuri. Săptămâna trecută, miercuri, Guvernul a aprobat, prin hotărâre, cifra de şcolarizare la nivel naţional pentru anul şcolar 2013-2014. Astfel, au fost alocate: Învăţământ preşcolar – 665.000 de locuri Învăţământ primar – 925.000 Învăţământ gimnazial – 850.000 Învăţământ liceal – 232.000 Învăţământ profesional – 26.000 Învăţământ postliceal (numărul locurilor în anul I) – 22.806 Învăţământ de artă şi sportiv – 91.500 Învăţământ special pentru preşcolari şi elevi cu deficienţe şi boli cronice – 28.250 Învăţământ superior – numărul de granturi de studii Ciclul universitar de licenţă (anul I) – 62.400 Ciclul universitar de masterat – 35.600 Universitare-rezidenţiat – 4.000 Ciclul universitar de doctorat – 3.000 Pentru tinerii de origine română din Republica Moldova, alte ţări învecinate şi diaspora au fost alocate, cu finanţare totală sau parţială din bugetul Ministerului Educaţiei, 1.800 de locuri în învăţământul preuniversitar.


COTIDIANUL

 
CRONICA ROMÂNĂ
CURIERUL NATIONAL
CURENTUL 
Anchetă privind îndoctrinarea religioasă în școli
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013052186668/Social/Ancheta-privind-indoctrinarea-religioasa-in-scoli.html
Studierea religiei în școli a devenit o problemă din pricina profesorilor și învățătorilor care fac exces de poziția pe care o au și îndoctrinează copiii cu idei personale și concepte religioase duse la extrem, în condițiile în care Ministerul Educației nu ia nici o măsură. Asociația Secular-Umanistă din România (ASUR) solicită Ministerului Educației să demareze urgent o anchetă privind o serie de cazuri de indoctrinare religioasă din școli. Învățătorul Teofil Creangă de la Școala Gimnazială din comuna Botoșana, judetul Suceava, a fost reclamat de părinți pentru agresarea psihică și fizică a elevilor, se arată într-un comunicat remis HotNews.ro de către ASUR. Potrivit acestuia, „în timpul orelor îi obligă să citească acatiste, iar dacă pe elevi ii doare capul, îi trimite în ultima bancă, dându-le rugăciuni de citit.“ În Iași, un profesor de științe sociale a fost acuzat că și-a afirmat în timpul orelor „disprețul pentru atei sau pentru cei de alte religii decât cea ortodoxă“, iar la Galați un profesor de Istorie le vorbește elevilor despre Judecata de Apoi, Iad, Adam și Eva sau Satana, susține ASUR, care face trimitere către înregistrări audio din timpul orelor de Istorie. 
„Săptămâna trecută au fost făcute publice trei cazuri distincte de învățători sau de profesori de științe sociale care își folosesc poziția și autoritatea pentru a face «educație religioasă pentru mântuirea copiilor», după cum s-a exprimat unul dintre ei“, informează Asociația Secular-Umanistă din România printr-un comunicat de presă. Potrivit ASUR, în județul Suceava învățătorul Teofil Creangă de la Școala Gimnazială din comuna Botoșana a fost reclamat de părinți pentru agresarea psihică și fizică a elevilor. „Conform declarațiilor celor implicați, cadrul didactic în cauză le vorbește insistent copiilor de «diavol, vrăji, avorturi, exorcizări și alte lucruri de care ei se sperie. [...] În timpul orelor îi obligă să citească acatiste, iar dacă pe elevi îi doare capul, îi trimite în ultima bancă, dându-le rugăciuni de citit.»“, se arată în comunicat.  Potrivit ASUR, în județul Iași „în urmă cu câteva zile am primit o plângere privind un profesor de științe sociale care, în mod repetat, și-a afirmat la ore disprețul pentru atei sau pentru cei de alte religii decât cea ortodoxă. De exemplu, catolicii sunt considerați «impuri«“.  Asociația susține că „o situație deosebit de gravă“ a fost semnalată și la Școala Nr. 29 „Sf. Ana“ din Galați. „Aici, unul dintre profesorii de istorie manifesta o atitudine fundamentalist ortodoxă, intolerantă și discriminatoare. Perora​țiile despre Judecata de Apoi, Iad, Adam și Eva sau Satana par să ocupe cea mai mare parte a orelor de istorie (!), iar subiecte precum avortul sau «scientismul« sunt abordate frecvent la clasă. Acest ultim caz este deosebit de relevant. Existența unor înregistrări audio din timpul orelor, postate pe un site de video sharing, oferă o măsură cutremurătoare a degradării învăță​mântului românesc“, informează ASUR.
„Prin pasivitatea de care dă dovadă, Ministerul Educației se face direct vinovat de actuala situație. Indoctri​narea religioasă este un fenomen prezent de multă vreme în școli și nu se limitează la orele de religie. La Limba Română se învață rugăciuni, la Muzică se învață cântece religioase; chiar și cărțile de Istorie sau Biologie se transformă uneori în instrumente de promovare a «dreptei credințe«, pline de citate din Biblie și interpretări în cheie religioasă. Mai mult, profesorii de religie, chiar și atunci când agresează fizic elevii, par a se bucura de imunitate.“ a declarat Toma Pătrașcu, vicepresedinte ASUR. Aso​ciația Secular-Umanistă din România (ASUR) a solicitat Ministerului Educației să demareze urgent o anchetă privind cazurile semnalate de îndoc​trinare religioasă din școli. De asemeni, Ministerul trebuie să elaboreze și să implementeze un set de politici educa​ționale destinate a preveni pe viitor apariția unor cazuri similare, precizează ASUR.
EVENIMENTUL ZILEI
Dezertări în masă de la Bac-ul olimpicilor
http://www.evz.ro/detalii/stiri/dezertari-in-masa-de-la-bac-ul-olimpicilor-1038316.html
Peste 50 de elevi s-au retras de la sesiunea specială a examenului maturității pe ultima sută de metri
Elita elevilor români de clasa a XII-a s-a reunit, ieri, la Ploieşti, pentru a susţine proba orală de limba română a sesiunii speciale de Bacalaureat, destinată olimpicilor.
Deşi lista publicată în mod oficial pe site-ul Ministerului Educaţiei număra în jur de 262 de candidaţi, în realitate, doar 209 elevi s-au prezentat la examen, majoritatea sportivi de performanţă.

Banchetul, mai tentant decât Bac-ul

Un semn clar că scandalurile din anii trecuţi au decimat numărul adolescenţilor dornici dea Bac-ul cu o lună mai devreme, pentru a se pregăti pentru competiţiile internaţionale din vară. Printre cei care s-au retras în ultima clipă se numără şi Mihai- Radu Popescu, olimpic la fizică şi colegul său Alexandru-Adrian Brătei, olimpic la chimie, ambii elevi ai Colegiului Naţional „Mircea cel Bătrân” din Constanţa.

Iar principala lor motivaţie a fost faptul că nu erau constrânşi de nicio competiţie. „Olimpiadele lor nu coincid cu sesiunea normală de Bacalaureat, aşa că au preferat să rămână acasă şi să dea examenul odată cu toată lumea. Altfel, ar fi trebuit să facă un drum lung, să stea câteva zile nemâncaţi, nespălaţi etc.”, explică profesoara Sanda Oprea, îndrumătoarea olimpicilor la fizică.
La fel a gândit şi Bratu Ionuţ, elev al Colegiului Naţional „Unirea” din Focşani şi olimpic la biologie. „Am vrut să mai am timp să recapitulez materia la limba română, unde este mai multă toceală, dar am rămas mai mult pentru banchetul de final, care are loc pe 25 mai. Bac-ul îl pot da şi în toamnă, petrecerea se ţine o singură dată”, glumeşte băiatul.

Sesiunea specială de Bacalaureat va continua cu testarea competenţelor digitale, în zilele de 22 şi 23 mai, urmate de alte două zile de probe orale la limbile străine. Lunea viitoare, pe 27 mai, olimpicii vor începe probele scrise, urmând ca pe 31 mai să se afişeze rezultatele finale.

Pentru restul elevilor de clasa a XII-a, probele de Bacvor debuta pe 10 iunie şi se vor încheia pe 5 iulie. Notele finale se vor afişa pe 12 iulie.

PROFILUL elevilor care nu mai ajung niciodată la ȘCOALĂ: băieții de romi, SĂRACI, de la țară

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/profilul-elevilor-care-nu-mai-ajung-niciodata-la-scoala-baietii-de-romi-saraci-de-la-ta-10.html#ixzz2TuOUVgSL 

Populația școlară a țării noastre este decimată, anual, de sărăcie, dar și de ignoranța autorităților. Potrivit celui mai recent studiu Unicef România, copiii “invizibili”, care fie abandonează, fie nici măcar nu mai ajung la școală, sunt micuții de până la zece ani, din mediul rural, în special copiii romi din familii sărace.
Studiul „Toţi copiii la şcoală până în 2015: iniţiativa globală privind copiii în afara sistemului de educaţie: studiu naţional”, lansat astăzi de Ministerul Educației și Unicef dezvăluie unul dintre cele mai bine păstrate secrete ale sistemului de educație: copiii care abandonează școala.
Potrivit datelor furnizate de Institutul Național de Statistică, băieții din ciclul primar prezintă o rată a abandonului școlar mai mare decât fetele de aceeași vârstă, dar asta din simplul motiv că fetele nu sunt înscrise deloc la școală. Iar numărul micuților cu vârsta între 7 și 10 ani lăsați în afara sistemului de învățământ s-a dublat, practic, în ultimii ani, de la 3,33%, în 2005 la 6,48%, în 2009.
Cei mai vulnerabili par să fie copiii de 7 ani. Din 600 de copii cu vârsta între 7 și 11 ani, care provin din familii rome, unde există cel puțin un copil care nu merge la școală, aproape jumătate nu urmează nicio formă de învățământ, se mai arată în studiul celor de la Unicef. Mai grav este că procentul copiilor romi de aceeași vârstă care nu au avut contact cu școala este de două ori mai mare, iar numărul se triplează pentru copiii din categoria de vârstă 14-17 ani. Interesant este și că, în ultimii ani, numărul copiilor de vârsta învățământului gimnazial care nu frecventează școala a scăzut ușor, în timp ce numărul celor cu vârsta de învățământ primar care merg la ore a crescut cu peste jumătate.

Astfel, față de 2005-2006, când erau aproape 15.00 de băieți care ar fi trebuit să intre în învățământul primar, dar nu mergeau încă la școală, în anul școlar 2009-2010, numărul acestora a crescut simțitor, ajungând la peste 28.000.
„Toţi copiii la şcoală până în 2015” este realizat cu sprijinul Ministerului Muncii, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, Institutului Naţional de Statistică (INS) şi Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei (ISE) şi este parte a iniţiativei globale Out of School Children.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Un învăţător vrea să-şi transforme elevii în MUCENICI. ASUR către Ministerul Educaţiei: Opriţi îndoctrinarea religioasă!
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/un-invatator-vrea-sa-si-transforme-elevii-in-mucenici-asur-catre-ministerul-educatiei-opriti-indoctrinarea-religioasa-302399.html
După ce un învăţător sucevean şi-a propus să-şi transforme elevii în mucenici, iar un profesor din Galaţi le-a spus tinerilor că "ştiinţa este drăcească", Asociaţia Secular-Umanistă (ASUR) cere Ministerului Educaţiei să oprească "îndoctrinarea religioasă" şi să demareze anchete în şcoli, se arată într-un comunicat remis redacţiei.

ASUR atrage atenţia că orele de religie sunt "ore de cateheză", iar copiii sunt îndemnaţi la intolerenţă faţă de celelalte religii.

Citeşte şi Noul proiect de plan-cadru pentru învăţământul primar perpetuează îndoctrinarea religioasă din şcoli
Astfel, un învăţător din comuna suceveană Botoşana a fost acuzat de părinţi că îi terorizează pe elevi, obligându-i să citească acatiste, să nu se joace cu copiii de altă religie şi să stea în genunchi pe grăunţe dacă greşesc, toate, ca să-i transforme pe micuţii de clasa a IV-a în mucenici. Teofil Creangă a fost reclamat de părinţi la Inspectoratul Şcolar Judeţean, care nu a luat încă o hotărâre, conform presei locale.

În Iaşi, un profesor de ştiinţe sociale şi-a exprimat faţă de elevi dispreţul pentru atei şi pentru cei de alte religii decât cea ortodoxă. Profesorul a spus despre catolici că sunt "impuri", precizează ASUR.

Şi elevii de la o şcoală din Galaţi sunt învăţaţi, la orele de istorie, că ştiinţa este "luciferică şi drăcească", iar că persoanele care nu sunt ortodoxe sunt "sectante", conform unei înregistrări audio postate pe Trilulilu.
"Uriaşa majoritate sunt păgâni, sunt sectanţi, sunt catolici, sunt budhişti, sunt de-ăia, sunt de-ăia, sunt de-ăia, mă doare capu’. Era să spun şi de-ăştia […] şi greco-catolici, da’ nu mai spun. […] Dar imediat după, după ce au stat ei oleacă în rai, apare şi ştiinţa. Cum apare? Păi vine şerpeluţul ăla şi spune Evei 'Ia gustă tu din fruct, să vezi ce bun e, ia dă-i şi lui Adam să guste'. Şi vine căderea. Ţii minte cum au căzut lin? Şi dacă au căzut, apare ştiinţa. Cum apare ştiinţa? Imediat şarpele: 'Ia cercetează tu să vezi cum e, ia experimentează tu să vezi cum este'. Aia este ştiinţa. De aceea credinţa este dumnezeiască, ştiinţa este luciferică în esenţa ei, drăcească", le-a spus profesorul din Galaţi elevilor, conform ASUR. 

Citeşte şi Sondaj CCSB: Încrederea în Biserica Ortodoxă Română, la cel mai SCĂZUT nivel din ultimii 4 ani
Vicepreşedintele organizaţiei, Toma Pătraşcu, susţine că Ministerul ar trebui să implementeze politici educaţionale prin care să se prevină îndoctrinarea din şcoli şi că elevii ar trebui să înveţe istoria religiilor.
"Prin pasivitatea de care dă dovadă, Ministerul Educaţiei se face direct vinovat de actuala situaţie. Îndoctrinarea religioasă este un fenomen prezent de multă vreme în şcoli şi nu se limitează la orele de religie. La limba română se învaţă rugăciuni, la muzică se ascultă cântece religioase; chiar şi cărţile de istorie sau biologie se transformă uneori în instrumente de promovare a 'dreptei credinţe', pline de citate din Biblie şi interpretări în cheie religioasă. Mai mult, profesorii de religie, chiar si atunci când agresează fizic elevii, par a se bucura de imunitate", a explicat vicepreşedintele organizaţiei, Toma Pătraşcu, în comunicat. 

"Să nu uităm: În România sunt 18.300 de biserici; doar 4.700 de şcoli generale stau la dispoziţia copiilor!", conchide ASUR.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Un invatator ii obliga pe elevi sa citeasca acatiste la ore, un profesor de Istorie le spune copiilor ca stiinta e draceasca, iar altul considera catoliciiimpuri. Un ONG cere Ministerului Educatiei o ancheta privindindoctrinarea religioasa in scoli
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14838806-invatator-obliga-elevi-citeasca-acatiste-ore-profesor-istorie-spune-copiilor-stiinta-draceasca-iar-altul-considera-catolicii-impuri-ong-cere-ministerului-educatiei-ancheta-privind-indoctrinarea-religi.htm
Asociatia Secular-Umanista din Romania (ASUR) solicita Ministerului Educatiei sa demareze urgent o ancheta privind o serie de cazuri de indoctrinare religioasa din scoli. Invatatorul Teofil Creanga de la Scoala Gimnaziala din comuna Botosana, judetul Suceava, a fost reclamat de parinti pentru agresarea psihica si fizica a elevilor, se arata intr-un comunicat remis HotNews.ro de catre ASUR. Potrivit acestuia, "in timpul orelor ii obliga sa citeasca acatiste, iar daca pe elevi ii doare capul, ii trimite in ultima banca, dandu-le rugaciuni de citit." In Iasi, un profesor de stiinte sociale a fost acuzat ca si-a afirmat in timpul orelor "dispretul pentru atei sau pentru cei de alte religii decit cea ortodoxa", iar la Galati un profesor de Istorie le vorbeste elevilor despre Judecata de Apoi, Iad, Adam si Eva sau Satana, sustine ASUR, care face trimitere catre inregistrari audio din timpul orelor de Istorie. 

"Saptamina trecuta au fost facute publice trei cazuri distincte de invatatori sau de profesori de stiinte sociale care isi folosesc pozitia si autoritatea pentru a face 'educatie religioasa pentru mantuirea copiilor', dupa cum s-a exprimat unul dintre ei", informeaza Asociatia Secular-Umanista din Romania printr-un comunicat de presa. Potrivit ASUR, in judetul Suceava invatatorul Teofil Creanga de la Scoala Gimnaziala din comuna Botosana a fost reclamat de parinti pentru agresarea psihica si fizica a elevilor. 

"Conform declaratiilor celor implicati, cadrul didactic in cauza le vorbeste insistent copiilor de 'diavol, vraji, avorturi, exorcizari si alte lucruri de care ei se sperie. [...] In timpul orelor ii obliga sa citeasca acatiste, iar daca pe elevi ii doare capul, ii trimite in ultima banca, dandu-le rugaciuni de citit.'", se arata in comunicat. 

Potrivit ASUR, in judetul Iasi "in urma cu citeva zile am primit o plingere privind un profesor de stiinte sociale care, in mod repetat, si-a afirmat la ore dispretul pentru atei sau pentru cei de alte religii decit cea ortodoxa. De exemplu, catolicii sint considerati 'impuri'". 

Asociatia sustine ca "o situatie deosebit de grava" a fost semnalata si la Scoala Nr. 29 "Sf. Ana" din Galati. "Aici, unul dintre profesorii de istorie manifesta o atitudine fundamentalist ortodoxa, intoleranta si discriminatoare. Peroratiile despre Judecata de Apoi, Iad, Adam si Eva sau Satana par sa ocupe ce mai mare parte a orelor de istorie (!), iar subiecte precum avortul sau 'scientismul' sint abordate frecvent la clasa". "Acest ultim caz este deosebit de relevant. Existenta unor inregistrari audio din timpul orelor, postate pe un site de video sharing (aici si aici), ofera o masura cutremuratoare a degradarii invatamintului romanesc. Redam citeva exemple", informeaza ASUR:


"Si scrie Sfantul Vasile cel Mare intr-o carte a sa... zice (caut sa va redau citatul, ca este zguduitor si asa va fi, sfintii nu mint, ca sunt insuflati de Duhul Sfant), zice Sfantul Vasile cel Mare 'Pedeapsa lor infioratoare va fi pentru cultul celor lumesti de vreme ce vazand atat de adanc in stiintele cele desarte si-au inchis de buna voie ochii aflarii adevarului'"

"Biserica noastra (Hristos), Biserica mea, n-o va sfarama nici portile iadului! Nici portile iadului!!! Deci daca ai scaun la cap, ce crezi? Daca Dumnezeu, Hristos, ti-a spus, e clar ca Biserica n-are cum sa piara. Ah, ca mai omori din ea, ca-i mai subtiezi, ca-i mai inchizi, dar Biserica nu piere. N-ai cum s-o starpesti. Nu stiu daca ati priceput. Care-i mai istet zice 'Dom' profesor, da' totusi e o logica in asta.'"

"Uriasa majoritate sunt pagani, sunt sectanti, sunt catolici, sunt budhisti, sunt de-aia, sunt de-aia, sunt de-aia, ma doare capu'. Era sa spun si de-astia [...] si greco-catolici, da' nu mai spun. [...]
I-auzi ce spune Hristos: Nu te teme, turma mica! Eu cu tine sunt pana la sfarsitul veacului. Turma mica. Biserica lui Hristos se va numi ceea ce este turma mica! Din pacate, in lume crestini sunt putini, foarte putini. Ortodoxia adevarata... putina. Si mai este ceva ce spune Hristos si-mi place, tot despre biserica lui: nu te teme, turma mica, eu cu tine sunt pana la sfarsitul veacului! Si-atunci completez eu [...]: Dumnezeu e cu noi, cine e impotriva noastra? Daca Dumnezeu e cu noi, CINE ar putea fi impotriva noastra?!"

"Si eu va spun acuma ca sa fiti destepti si sa fiti mai atenti cand socotiti ca stiinta e cea mai buna... Bai copilasi, stiti voi ca Dumnezeu le-a zis lui Adam si Eva 'Uite va pun in rai sa traiti, faceti orice vreti, da, mancati orice vreti, sunteti liberi, faceti ce vreti, eu sunt Dumnezeul vostru'. [...] Asta e credinta care apare prima in lume si este dumnezeiasca, pentru credinta n-ai nevoie de dovezi, credinta nici nu trebuie demonstrata ca la matematica, 'ia sa vedem, rezulta sau nu rezulta', credinta am spus se respira, se miroase, se simte. [...]
Dar imediat dupa, dupa ce au stat ei oleaca in rai, apare si stiinta. Cum apare? Pai vine serpelutul ala si spune Evei 'Ia gusta tu din fruct, sa vezi ce bun e, ia da-i si lui Adam sa guste'. Si vine caderea. Tii minte cum au cazut lin? Si daca au cazut, apare stiinta. Cum apare stiinta? Imediat sarpele: 'Ia cerceteaza tu sa vezi cum e, ia experimenteaza tu sa vezi cum este'. Aia este stiinta. De aceea credinta este dumnezeiasca, stiinta este luciferica in esenta ei, draceasca."

Asociatia sustine ca "dl. invatator Creanga a fost reclamat de parinti pentru probleme similare si in trecut, dar a ramas in continuare la catedra. Nu este o situatie singulara; de exemplu, in 2005 un profesor de religie, dl. Catalin Barbosu, a fost reclamat pentru ca a batut un elev; cu toate acestea, i s-a acordat Definitivatul in Invatamint si a fost hirotonisit preot. Mai nou, preotul Constantin Marisca, profesor de religie si muzica la Scoala Generala Bursuceni (jud. Suceava), desi a fost filmat la sfirsitul anului trecut in timp ce batea un elev, apare in continuare listat printre cadrele didactice ale scolii".

"Prin pasivitatea de care da dovada, Ministerul Educatiei se face direct vinovat de actuala situatie. Indoctrinarea religioasa este un fenomen prezent de multa vreme in scoli si nu se limiteaza la orele de religie. La Limba Romana se invata rugaciuni, la Muzica cintece religioase; chiar si cartile de Istorie sau Biologie se transforma uneori in instrumente de promovare a 'dreptei credinte', pline de citate din Biblie si interpretari in cheie religioasa. Mai mult, profesorii de religie, chiar si atunci cind agreseaza fizic elevii, par a se bucura de imunitate." a declarat Toma Patrascu, vicepresedinte ASUR.

Asociatia Secular-Umanista din Romania (ASUR) a solicitat Ministerului Educatiei sa demareze urgent o ancheta privind cazurile semnalate de indoctrinare religioasa din scoli. De asemeni, Ministerul trebuie sa elaboreze si sa implementeze un set de politici educationale destinate a preveni pe viitor aparitia unor cazuri similare, precizeaza ASUR.

Potrivit Asociatiei, in unitatile publice de invatamint trebuie pastrata o stricta neutralitate religioasa, iar in cadrul orelor de Religie trebuie predata Istoria Religiilor si nu doar viziunea particulara a unui anumit cult, indiferent care ar fi acela. "Sa nu uitam: In Romania sint 18.300 de biserici; doar 4.700 de scoli generale stau la dispozitia copiilor", incheie ASUR.
Ring
Mediafax
Covasna: Peste 2.000 de elevi, în grevă japoneză deoarece nu le-au fost decontate abonamentele

http://www.mediafax.ro/social/covasna-peste-2-000-de-elevi-in-greva-japoneza-deoarece-nu-le-au-fost-decontate-abonamentele-10890999
Peste 2.000 de elevi din judeţul Covasna au intrat în grevă japoneză, marţi dimineaţă, întrucât Ministerul Educaţiei nu le-a decontat, din octombrie până în prezent, banii pentru abonamentele pentru navetă, ei spunând că se pregătesc şi pentru alte acţiuni dacă problema nu se va rezolva.

Cei peste 2.000 de elevi care au intrat în grevă japoneză, purtând banderole albe pe braţ, sunt de la 15 licee din oraşele Sfântu Gheorghe, Târgu Secuiesc, Covasna şi Baraolt.

Acţiunea de protest, iniţiată de Asociaţia Tinerilor Maghiari (EMI) din judeţul Covasna, se va derula pe parcursul întregii săptămâni.
Reprezentanţii EMI Covasna au declarat corespondentului MEDIAFAX că aceasta este prima acţiune de protest a elevilor din judeţul Covasna în vederea sensibilizării conducerii Ministerului Educaţiei, însă ei se pregătesc şi pentru alte acţiuni dacă problema nu se va rezolva.

Potrivit acestora, este absolut necesar ca autorităţile competente să rezolve în cel mai scurt timp problema decontării abonamentelor pentru naveta elevilor, pentru a nu afecta "calitatea actului educaţional" şi pentru a nu contribui la creşterea absenteismului şi chiar a gradului de abandon şcolar.

Peste 2.500 de semnături au fost strânse, săptămâna trecută, în 16 licee din judeţul Covasna, elevii dându-şi acordul să declanşeze proteste, întrucât Ministerul Educaţiei nu le-a decontat, din octombrie până în prezent, abonamentele pentru navetă, care costă între 60 şi 260 de lei.

Ministerul Educaţiei a acumulat, din octombrie până în martie, o datorie de peste 1,6 milioane lei la decontarea abonamentelor pentru naveta elevilor din judeţul Covasna.

Potrivit Inspectoratului Şcolar Judeţean Covasna, în acest an nu s-a decontat niciun leu pentru naveta elevilor de liceu din judeţ, dar există restanţe şi pe ultimele trei luni ale anului trecut.

În judeţul Covasna, fac zilnic naveta 2.699 de liceeni care locuiesc în mediul rural.

Agerpres
Ministrul Mihnea Costoiu l-a felicitat pe câştigătorul celui mai important concurs de cercetare pentru elevi

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/196917-Ministrul-Mihnea-Costoiu-la-felicitat-pe-castigatorul-celui-mai-important-concurs-de-cercetare-pentru-elevi.html
Ministrul delegat pentru Învăţământ Superior, Cercetare Ştiinţifică şi Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, l-a felicitat luni pe câştigătorul celui mai important concurs de cercetare pentru elevi de liceu - International Science and Engineering Fair.

"Am deosebita onoare de a-l felicita pe Ionuţ Budişteanu pentru excepţionala performanţă obţinută recent în Statele Unite: Marele Premiu la cel mai important concurs de cercetare pentru elevi de liceu - International Science and Engineering Fair (ISEF), organizat de compania INTEL. E o distincţie care în domeniul de excelenţă al lui Ionuţ, inteligenţa artificială, reprezintă o culme şi, de asemenea, încununarea eforturilor depuse de-a lungul anilor. Ionuţ Budişteanu este un tânăr înzestrat, un elev de excepţie, cu care România se mândreşte. El este şi trebuie să fie un model pentru colegii săi de generaţie. Faptul că despre ţara noastră se vorbeşte iar la superlativ i se datorează şi lui. Felicitări li se cuvin şi celor care au contribuit la acest rezultat remarcabil: părinţii şi profesorii săi. Ei l-au sprijinit şi l-au încurajat să-şi urmeze visul, atitudine pentru care merită, de asemenea, aprecierea noastră", subliniază ministrul într-un comunicat de presă remis luni AGERPRES. 

El i-a urat succes liceanului atât la examenul de bacalaureat şi mai departe, la facultate, cât şi în cariera de cercetător. 

Potrivit ministrului, Ionuţ Budişteanu şi-a demonstrat deja talentul şi aptitudinile. 

"E o profesie fascinantă, deschizătoare de drumuri, generatoare de progres, în care se va împlini pe deplin. Evoluţia sa de până acum asta ne arată! Ionuţ Budişteanu şi-a demonstrat deja talentul şi aptitudinile. Sunt convins că-şi va confirma şi vocaţia", apreciază demnitarul. AGERPRES

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

