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ADEVĂRUL
Tăcerea care susţine plagiatul



http://adevarul.ro/educatie/universitar/tacerea-sustine-plagiatul-1_519be70ec7b855ff56141db1/index.html
La un an de la demisia d-lui Mang, Rezoluţia Parchetului General referitoare la dosarul înaintat împotriva d-lui Ponta îmi dovedeşte un singur lucru: universitarilor din România le este frică să vorbească şi să scrie despre cazurile de plagiat.
Acum un an, publicam un articol despre plagiatul d-lui Mang. Îndată, am primit mesaje din partea cadrelor didactice universitare din ţară. "Îţi mulţumesc, eu şi toţi cei care trebuie să tăcem şi să înghiţim aceste nedreptăţi," îmi scria un conferenţiar. „Realizezi că ţi-ai luat adio de la o cariera universitară în România cu acest articol", mă avertiza un altul.  Publicarea articolului nu a fost un act de curaj, ci un act de normalitate. Ca om de ştiinţă, nu am putut să tac în faţa unei asemenea nedreptăţi. Dar ce e normal pentru mine, ca doctorand la Oxford, ce e normal pentru cercetătorii străini pe care i-aţi văzut în presă, revoltaţi că dl. Mang şi-a însuşit lucrările lor, este o anomalie pentru universitarii din România. Teama de a vorbi şi de a scrie despre cazurile de plagiat, tăcerea celor ale căror lucrări au fost copiate, cuvânt cu cuvânt, conştientizarea faptului că nu poţi face nimic în faţa unei nedreptăţi reprezintă tragedia nescrisă a cazurilor de plagiat.  Spre deosebire de dl. Mang, dl. Ponta şi-a însuşit fragmente din lucrările unor cercetători români. Dacă nemţii, israelienii, japonezii şi chinezii au apărut în ziare şi la televizor acuzându-l pe Mang de plagiat, românii din opera cărora s-a inspirat Premierul se feresc să îl acuze. În Rezoluţia Parchetului General referitoare la dosarul înaintat împotriva d-lui Victor Ponta se regăseşte poziţia autorilor ale căror lucrări au fost plagiate. Dintre cercetătorii audiaţi, niciunul nu îl învinovăţeşte pe Premier. Dl. Ion Diaconu "nu consideră că drepturile şi calitatea sa de autor au fost însuşite sau prejudiciate." Dl. Creţu merge şi mai departe, spunând că nici măcar "nu este interesat de împrejurarea dacă şi în ce măsură cartea sa a servit drept inspiraţie altor autori." Frica de a spune adevărul este evidentă nu numai în declaraţiile autorilor, ci şi în Raportul de Constatare Tehnico-Ştinţifică al ORDA, citat, de asemenea, în Rezoluţia Parchetului General. Acest raport concluzionează că între lucrarea lui Ponta şi lucrările celor patru autori menţionaţi "nu există identitate totală de structură, ci doar o identitate parţială," care se datorează "existenţei unui tipic utilizat la redactarea acestei lucrări cu caracter ştiinţific." Citarea în cartea d-lui Ponta s-a făcut "în conformitate cu dispoziţiile art. 33 alin. 4 din Legea nr. 8/1996," iar calcularea procentului de text identic nu s-a putut face deoarece "formatele lucrărilor, tipul caracterelor utilizate şi paginaţiile sunt diferite." Fraze încâlcite şi lipsite de sens, care ascund un mesaj simplu: ORDA a ales, la fel ca autorii audiaţi în acest dosar, să acopere plagiatul.  Atât timp cât cinstea, adevărul şi dreptatea nu îşi găsesc locul în şcoala românească, nu putem visa la performanţă în cercetare. Atât timp cât tăcerea dăinuie asupra universităţilor româneşti, nu putem spera la o educaţie mai bună. Sunt mulţi oameni valoroşi care au ales să rămână în sistemul de învăţământ superior din România. E momentul ca ei să rupă tăcerea. Să îşi facă publice nemulţumirile. Să lupte pentru o schimbare. E momentul, după zeci de ani de linişte, să auzim şi vocile lor.


COTIDIANUL

 
CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Primele manuale noi, din 2014-2015, în variantă tipărită, digitală și on-line
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013052386779/Social/Primele-manuale-noi-din-2014-2015-in-varianta-tiparita-digitala-si-on-line.html
Primele manuale noi din învățământul preuniversitar vor fi disponibile la clase din anul școlar 2014-2015, cărțile tipărite urmând să fie însoțite de o variantă digitală, care va aduce ca noutate exerciții interactive, jocuri, animații și filme, potrivit unui proiect al MEN.
Metodologia privind evaluarea sau reevaluarea, aprobarea, achiziționarea și gestiunea manualele școlare în învățământul preuniversitar - lansată în dezbatere publică, marți, de Ministerul Educației Naționale (MEN) - prevede că manualele școlare se prezintă în trei forme: varianta tipărită, digitală și on-line.  Astfel, elevii vor primi, la începutul anului școlar, manualele în două variante, tipărită și digitală (stocată pe un CD), iar cea on-line va fi postată pe platforma www.manuale.edu.ro.  Pentru anul școlar 2013-2014, la clasa I, vor fi disponibile manuale școlare-pilot - în format digital, pe website-ul www.manuale.edu.ro, și în variantă tipărită, în bibliotecile unităților de învățământ, precizează MEN. Pentru a fi admise în sesiunea de evaluare, fiecare proiect de manual școlar trebuie să fie însoțit de CD-uri cu varianta digitală. 
Potrivit MEN, manualele în variantă digitală trebuie să îmbogățească procesul educațional cu activități multimedia interactive. „Varianta digitală a manualului școlar trebuie să fie similară variantei tipărite a acestuia, prin respectarea conținutului științific, ordinii temelor, stilului grafic și așezării în pagină. Ilustrațiile care se regăsesc în varianta digitală a manualului școlar și sarcinile de lucru definite în vederea formării/dezvoltării competențelor trebuie să creeze activități multimedia interactive de învățare (AMII). Manualul în variantă digitală are exerciții interactive, jocuri educaționale, animații filme și simulări care prin utilizare aduc un plus de profit cognitiv. Manualele în variantă digitală trebuie să fie utilizabile atât în procesul de predare-învățare-evaluare, cât și în mod individual“, prevede proiectul.
Potrivit ministerului, în prezent, numărul total de programe școlare pentru învățământul preuniversitar este de 555, din care 279 de programe (adică 50,3%) sunt acoperite de manuale școlare, în timp ce pentru restul de 276 de programe (adică 49,7%) nu există manuale școlare aprobate, fie din cauza slabei calități științifice a acestor manuale, care nu au fost admise după evaluare, fie din cauza constrângerilor bugetare care au condus la amânarea sau anularea sesiunilor anuale de evaluare.
EVENIMENTUL ZILEI
Cum au "RĂTĂCIT" şefii de la Educaţie ELEVII de pregătitoare

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-au-ratacit-sefii-de-la-educatie-elevii-de-pregatitoare-1038701.html#ixzz2U5nN3H9w 

Neglijenţa părinţilor, preferinţa pentru clasa întâi sau abandonul sunt variantele luate în calcul de inspectorii şcolari pentru lipsa a 20.000 de copii de la clasa zero
Planul ministerului Educaţiei de a înjumătăţi etapele în care pot fi înscrişi la şcoală copiii de clasă pregătitoare s-a dovedit a fi eficient doar pe jumătate. La finalul celor patru săptămâni alocate înscrierilor, şefii de la Educaţie au numărat cu circa 20.000 de copii cu vârsta de pregătitoare mai puţini.
Părinţii, cei dintâi vinovaţi
Anunţul a fost făcut chiar de Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, încrezător însă că din “cohorta” de copii lipsă, majoritatea se regăsesc în clasa întâi sau în grupa mare, la grădiniţă. Între timp, inspectorii şcolari fac muncă de detectiv, ca să afle unde le sunt elevii. Iar opinia comună este că micuţii nu au încă un loc la şcoală din neglijenţa părinţilor.

“În Capitală, toţi copiii recenzaţi au fost înscrişi, dar probabil că există şi cazuri izolate unde părinţii sunt plecaţi în străinătate sau întârzie cu cererea.”, spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti. Dar cei lăsaţi pe dinafară vor fi păsuiţi până la începutul anului şcolar. „Pot veni oricând cu dosarul copilului, până pe 15 septembrie, şi vor fi cu certitudine înscrişi”, dă asigurări inspectorul Banu.

La fel de optimist este şi Dumitru Ene, inspectorul şcolar din Buzău, care crede totuşi că numărul copiilor lipsă este cu mult „umflat”. „Cel puţin la noi, câteva sute s-au orientat către clasa întâi, anul acesta fiind singurul în care se pot înscrie în clasa întâi copiii fără pregătitoare. În orice caz, nu e vorba de abandon şcolar”, crede inspectorul Ene. Întârziaţii, însă, spune acesta, nu vor putea face mofturi: „Îi aşteptăm până la începutul şcolii, cu menţiunea că vor mai prinde loc doar în şcoala de circumscripţie”.

Iar în timp ce unii părinţi au uitat complet să-şi înscrie copiii la şcoală, alţii au sfidat legea pentru a se asigura că micuţii lor vor ajunge la şcolile cu renume.

„Mai bine de jumătate şi-au făcut viză de flotant ca să fie repartizaţi la noi, iar acum suntem supraaglomeraţi. În loc de trei cât pregătisem inţial, avem şase clase de pregătitoare, a câte 30 de copii, deşi legea prevede maximum 25. Învăţătoarele sunt depăşite”, spune Gabriel Silvăşanu, directorul Şcolii Nr. 280 din Sectorul 5 al Capitalei.


Ionuț Budișteanu, elevul care a câştigat premiul Intel ISEF: „Profesorii mei români spuneau că sunt hacker”

http://www.evz.ro/detalii/stiri/ionut-budisteanu-elevul-care-a-castigat-premiul-intel-isef-profesorii-mei-romani-spun-10.html#ixzz2U5o5Zx00 
Tânărul de clasa a XII-a din Vâlcea, care a câștigat locul întâi și 75.000 de dolari la concursul Intel International Science and Engineering Fair (Intel ISEF) pentru crearea unui model viabil de maşină low-cost fără şofer, spune că dascălii români au încercat să-i pună bețe în roate, dar cu toate astea își dorește să-și finalizeze studiile în țară.
“În clasele a III-a şi a IV-a citisem într-o revistă cum se fac filmele 3D, era în vogă 'Stăpânul Inelelor', iar din revista respectivă învăţasem că pot să-mi fac propriul meu 'Stăpân al Inelelor'. Aveam tehnologia, aveam absolut tot ce-mi trebuia mie, numai că am încercat să fac şi eu filmul, dar nu s-a putut”, povestește băiatul, într-un interviu acordat Agerpres, primele încercări de a crea ceva spectaculor.
Încă din copilărie, viața lui Ionuț s-a învârtit în jutur calculatoarelor, iar pasiunea s-a transformat treptat în obsesie și, în cele din urmă, în artă
„Primul meu concurs internaţional a fost în clasa a IX-a. Am fost calificat la Salonul de creaţie şi inventică de la Bucureşti, organizat de UNESCO şi Forumul IT şi după aceea am fost calificat şi am participat în America. Au fost 13 premii acordate de către asociaţia respectivă, unul dinte ele a fost al meu. A fost singurul pentru liceeni sau studenţi şi toate celelalte numai pentru profesori universitari, masteranzi,”, explică Ionuț.
Însă performanțele sale au atras invidia unora dintre dascăli, care îl bănuiau că și-a falsificat diplomele. „Erau câţiva domni profesori, foarte puţini la număr, care aveau o invidie foarte mare pentru că începusem să am foarte multe rezultate internaţionale, fusesem de câteva ori în America, în Mexic, în Turcia şi pe la Google prin Elveţia. De exemplu, într-a VII-a, a VIII-a au vrut să mi se interzică accesul în laboratorul de informatică. Spuneau că aş fi hacker”, rememorează geniul.

Acum, în prag de Bacalaureat, băiatul tinde să opteze pentru o universitate din România, convins că-și poate urma pasiunea din orice colț al lumii: “Nu am fost niciodată sigur că vreau în SUA sau vreau în România. Dar acum înclin foarte mult balanţa spre a studia în România, pentru că am sesizat că sincer orice om, de oriunde, poate să aibă acces la orice tehnologie în străinătate şi poate cu ajutorul globalizării să obţină orice recunoaştere, orice premiu, absolut orice”.

INCOME MAGAZINE
BACALAUREAT 2013. Calendarul probelor de la BAC
http://incomemagazine.ro/articole/bacalaureat-2013-calendarul-probelor-de-la-bac
BACALAUREAT 2013. Pentru elevii din clasa a XII-a acestea sunt ultimele săptămâni dinaintea începerii examenelor. Ultimele meditaţii, ultimele pregătiri, ultimele decizii privind viitoarea facultate pe care urmează să o aleagă.
BACALAUREAT 2013. Iată calendarul examenelor:
BACALAUREAT 2013. Sesiunea iunie-iulie 2013

27 – 31 mai 2013 Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen
31 mai 2013 Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a
10 - 12 iunie 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A
12 - 14 iunie 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B
17 – 21 iunie 2013 Evaluarea competenţelor digitale – proba D
25 - 28 iunie 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C
1 iulie 2013 Limba şi literatura română – proba E)a) – probă scrisă
2 iulie 2013 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă
3 iulie 2013 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă
5 iulie 2013 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă
8 iulie 2013 Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 8 iulie 2013 Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)
9 -11 iulie 2013 Rezolvarea contestaţiilor
12 iulie 2013 Afişarea rezultatelor finale

BACALAUREAT 2013. Sesiunea august-septembrie 2013

15 – 19 iulie 2013 Înscrierea candidaţilor la a doua sesiune de examen
19-20 august 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română – proba A
19-21 august 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă – proba B
20 -21 august 2013 Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională – proba C
22 - 23 august 2013 Evaluarea competenţelor digitale – proba D
26 august 2013 Limba şi literatura română – proba E)a) – proba scrisă
27 august 2013 Limba şi literatura maternă – proba E)b) – probă scrisă
28 august 2013 Proba obligatorie a profilului – proba E)c) – probă scrisă
30 august 2013 Proba la alegere a profilului şi specializării – proba E)d) – probă scrisă
2 septembrie 2013 Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) şi depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00)
3-4 septembrie 2013 Rezolvarea contestaţiilor
5 septembrie 2013 Afişarea rezultatelor finale

Notă: La solicitarea comisiilor de bacalaureat judeţene/a municipiului Bucureşti sau din proprie iniţiativă, Comisia Naţională de Bacalaureat poate aproba prelungirea perioadelorde susţinere a probelor de evaluare a competenţelor digitale sau lingvistice.

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Ministerul Educaţiei, amendat de CNCD, din cauza discriminării într-un liceu

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ministerul-educatiei-amendat-de-cncd-din-cauza-discriminarii-intr-un-liceu-302663.html
Ministerul Educaţiei a fost amendat de Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), cu 1.000 de lei, în urma refuzului unui colegiu din Capitală de a transfera la clasa sportivă trei elevi, ai căror părinţi nu doreau să îi înscrie şi în clubul sportiv al liceului, informează Mediafax.
Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Capitală şi Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) au fost reclamate la CNCD de părinţii a trei elevi care studiază în unitatea de învăţământ.

Colegiul director al CNCD a discutat miercuri cele trei sesizări, ce au avut drept obiect refuzul transferului copiilor petenţilor, care fac sport de performanţă, la clasa sportivă a Colegiului Naţional "Emil Racoviţă" din Bucureşti, deoarece părinţii nu vor să îi înscrie şi în clubul sportiv al liceului, elevii fiind deja legitimaţi la un club sportiv privat.

Colegiul director a constatat că acest refuz încalcă dreptul la educaţie şi constituie o faptă de discriminare potrivit articolului 2, alineatul 1, coroborat cu articolul 11, alineatul 1, din Ordonanţa Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare.

Astfel, CNCD a aplicat Ministerului Educaţiei Naţionale sancţiunea amenzii contravenţionale în valoare de 1.000 lei.

Articolul 2, alineatul 1, din OG nr. 137/2000 defineşte discriminarea drept "orice deosebire, excludere, restricţie sau preferinţă, pe bază de rasă, naţionalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenenţă la o categorie defavorizată, precum şi orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoaşterii, folosinţei sau exercitării, în condiţii de egalitate, a drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social şi cultural sau în orice alte domenii ale vieţii publice".

Potrivit articolului 11, alineatul 1, din ordonanţă, constituie contravenţie "refuzarea accesului unei persoane sau unui grup de persoane la sistemul de educaţie de stat sau privat, la orice formă, grad şi nivel, din cauza apartenenţei acestora la o anumită rasă, naţionalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată, respectiv din cauza convingerilor, vârstei, sexului sau orientării sexuale a persoanelor în cauză".

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Manualele digitale pentru clasa I, in format pilot, vor intra in scoli incepand anul scolar 2013-2014. Vezi specificatiile tehnice si proiectul caietului de sarcini
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14852257-manualele-digitale-pentru-clasa-format-pilot-vor-intra-scoli-incepand-anul-scolar-2013-2014-vezi-specificatiile-tehnice-proiectul-caietului-sarcini.htm
 Elevii de clasa I vor avea manuale tiparite noi si manuale digitale, in format pilot, in anul scolar care incepe in septembrie. Ministerul Educatiei Nationale a lansat marti, 21 mai, in dezbatere publica, pana la data de 30 mai, Metodologia privind evaluarea/reevaluarea, aprobarea, achizitionarea si gestiunea manualelor scolare in invatamantul preuniversitar si documentul privind specificatiile tehnice pentru manualele de clasa I, care vor fi introduse in Caietul de sarcini al licitatiei. Aceste manuale noi vor fi pentru clasa I la Comunicare in limba romana, Comunicare in limba materna si Matematica si explorarea mediului. Fiecare manual tiparit va avea cate doua volume, iar manualele digitale vor avea jocuri si activitati multimedia si va trebui sa fie compatibile cu sistemul de operare Windows 7 si superior. 

Incepand cu anul scolar 2013-2014 Ministerul Educatiei Nationale va asigura elevilor claselor I manuale noi la Comunicare in limba romana, Comunicare in limba materna si Matematica si explorarea mediului, se arata in metodologia publicata de Minister. Elevii vor primi manualele in doua formate: o varianta tiparita si o varianta digitala. Componenta digitala va fi stocata pe un CD si va fi disponibila pe platforma www.manuale.edu.ro.

Ce este componenta digitala a manualului scolar:
Este o forma electronica a manualului scolar, care cuprinde: 


forma *pdf. a continutului variantei tiparite a manualului scolar

activitati multimedia interactive de invatare (AMII), care pot fi exercitii interactive, jocuri educationale, animatii, filme si simulari care aduc un plus de profit cognitiv

Manualul de Comunicare in limba romana va avea pe pagina a treia textul imnului national, in conformitate cu prevederile legale in vigoare, iar pe pagina de garda a manualului scolar trebuie trecut numarul de telefon european 116 111, de asistenta pentru copii, ca urmare a acordului incheiat intre Asociatia Telefonul Copilului si Ministerul Educatiei Nationale.Proiectul de manual scolar in varianta tiparita are doua fascicule, adica doua volume, prevede metodologia. 

Fiecare dintre cele doua volume ale manualului de Comunicare in limba romana, clasa I, va avea minimum 64 - maximum 80 de pagini, un format de 26,5 x 20,5 cm (inaltime x latime) si vor fi 2 - 4 ilustratii pe fiecare pagina dubla deschisa. 


itemi educationali cu care elevul are o interactiune scazuta: desene, fotografii, diagrame statice, harti statice

animatii sau filme asupra carora elevul are un control limitat la secventierea derularii ilustratiei prin Play, Stop, Pauza

itemi educationali cu grad inalt de interactivitate - simulari, emulari de procese, rezolvare de probleme, joc educativ - prin care elevul reuseste, prin joc, experiment si descoperire sa atinga un profit cognitive superior

aplicatii software complexe care, in plus, ofera o continuitate a acumularilor/competentelor dobandite de elev pe intreaga durata de utilizare atat in interiorul fiecarui capitol in parte cat si pe parcursul intregului manual

Manualele in varianta digitala vor rula in cadrul platformei www.velro.eu. Centrul National de Evaluare si Examinare asigura implementarea platformei www.velro.eu pe infrastructura informatica a institutiei. 

Cerintele minime pentru manualele digitale:

Sistem de operare: Windows 7 si superior

Browser: Google Chrome 20+, Mozila Firefox 5+, Internet Explorer 9+

Hardware: Sisteme tip desktop cu procesoare minim x86 la 800 MHz, 512 MB RAM, 1 GB spatiu disponibil de stocare

Rezolutie: Minim 1024x768

Timpul de incarcare nu trebuie sa depaseasca 5 secunde pentru cea mai mica unitate de invatare care poate fi accesata de utilizatori. 

Multimedia

Elementele multimedia integrate in cadrul manualelor in varianta digitala vor fi optimizate pentru utilizare web, avand dimeniuni reduse si implicit un timp scazut de incarcare.

Elementele de tip video respecta urmatoarele specificatii:

format: mp4;

dimensiune: maxim 5 MB;

mod: mono/stereo;

rezolutie: minim 320x240 px;

Elementele de tip audio vor respecta urmatoarele specificatii:

format: .mp3;

dimenisune: maxim 1 Mb;

rata biti: 16 - 48 Kbps;

Elementele de tip imagini vor respecta urmatoarele specificatii:

format: .png;

dimeniune: maxim 500 kb;

rezolutie: minim 640x480 px;

DPI: minim 96;

Pentru clasele I si a II-a au fost elaborate programe scolare noi, care au fost aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale, ceea ce conduce la indeplinirea uneia dintre conditiile organizarii unor sesiuni de evaluare a proiectelor de manuale scolare, informeaza Ministerul Educatiei.

La data de 31 mai 2013, prin ordin al ministrului educatiei nationale, se doreste aprobarea Metodologiei privind manualele scolare pentru invatamantul preuniversitar, precum si a Caietului de sarcini pentru elaborarea proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I.

Imediat dupa aprobarea acestor documente, urmeaza sa se lanseze sesiunea de evaluare a proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I, astfel incat pe parcursul anului scolar 2013-2014 sa fie posibila utilizarea acestui tip de manuale atat in procesul de predare-invatare-evaluare, cat si in mod individual.

Durata de utilizare a manualelor scolare este de patru ani scolari, incepand cu primul an scolar de dupa incheierea sesiunii de evaluare si aprobare, cu posibilitate de extindere pentru inca doi ani, cu conditia reevaluarii lor.

Calendarul realizarii manualelor scolare: 

Anul scolar 2013-2014 - Clasa I - Vor fi manuale scolare-pilot (adica aceste manuale noi se vor gasi in format digital pe website-ul www.manuale.edu.ro, iar in varianta tiparita in bibliotecile scolilor) si, in paralel, vor fi utilizate manualele existente

Anul scolar 2014-2015 - Clasele I, a II-a, a V-a si a IX-a

Anul scolar 2015-2016 - Clasele a III-a, a IV-a, a VI-a si a X-a

Anul scolar 2016-2017 - Clasele a VII-a, a XI-a

Anul scolar 2017-2018 - Clasele a VIII-a si a XII-a ("MEN va incerca accelerarea procesului de realizare a manualelor de clasa a VIII-a si a XII-a, astfel incat acestea sa intre in vigoare incepand cu anul scolar 2016-2017", precizeaza ministerul)

Principalele etape ale sesiunii de evaluare a proiectelor de manuale scolare:

a) depunerea la CNEE, de catre agenti, a proiectelor de manuale scolare, in forma precizata prin specificatiile tehnice;

b) verificarea respectarii specificatiilor tehnice;

c) evaluarea calitatii proiectelor de manuale scolare acceptate;

d) comunicarea rezultatelor evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare;

e) depunerea, de catre agenti, a eventualelor contestatii privind rezultatul evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare;

f) reevaluarea proiectelor de manuale scolare, in urma contestarii rezultatului evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare;

g) comunicarea rezultatelor finale ale sesiunii de evaluare a calitatii proiectelor de manuale scolare;

h) elaborarea listei proiectelor de manuale scolare care au fost declarate "admise", in vederea aprobarii lor prin ordin al ministrului educatiei nationale.

Calendarul sesiunii de evaluare a proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I:
- 31 mai 2013: aprobarea, prin ordin al ministrului educatiei nationale, a pachetului de reglementari in domeniul manualelor scolare. Postarea pe SEAP, conform OUG nr.34/2006, a Caietului de sarcini pentru elaborarea manualelor scolare-pilot pentru clasa I in procedura de licitatie deschisa cu privire la achizitionarea de manuale scolare, urmeaza sa se lanseze sesiunea de evaluare a proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I.
- 1 iunie - 1 octombrie 2013: elaborarea proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I, in varianta tiparita si insotita de componenta digitala a acesteia;
- 1 - 15 octombrie 2013: desfasurarea sesiunii de evaluare a calitatii proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I;
- 15 octombrie 2013: comunicarea rezultatelor evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I;
- 15 - 25 octombrie 2013: depunerea si rezolvarea eventualelor contestatii privind rezultatul evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I;
- 25 octombrie 2013: comunicarea rezultatelor finale ale sesiunii de evaluare a calitatii proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa I; aprobarea, prin ordin al ministrului educatiei nationale, a manualelor scolare-pilot pentru clasa I;
- 25 octombrie - 5 noiembrie 2013: demararea procesului de achizitie a manualelor scolare-pilot pentru clasa I, aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale; procesul de achizitie are la baza incheierea unui acord-cadru de furnizare a manualelor scolare intre MEN, ca autoritate contractanta, si agenti economici;
- 5 noiembrie - 5 decembrie 2013: transmiterea, catre bibliotecile unitatilor de invatamant, a manualelor scolare-pilot pentru clasa I, aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale;
- 5 decembrie 2013 - 15 martie 2014: colectarea si centralizarea, la nivelul inspectoratului scolar, a observatiilor si a propunerilor cu privire la manualele scolare-pilot pentru clasa I si, ulterior, transmiterea acestora la Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE); operarea, de catre agentii economici, a modificarilor solicitate de CNEE, pe baza observatiilor si a propunerilor cu privire la manualele scolare-pilot pentru clasa I;
- 15 - 31 martie 2014: Centralizarea comenzilor de manuale scolare-pilot pentru clasa I, pentru anul scolar 2014 ￢ 2015, in functie de solicitarile cadrelor didactice;
- 31 martie - 15 aprilie 2014: Lansarea comenzilor de manuale scolare-pilot pentru clasa I, pentru anul scolar 2014 ￢ 2015.

Calendarul sesiunii de evaluare a proiectelor de manuale scolare-pilot pentru clasa a II-a:

1 august 2013: lansarea sesiunii de evaluare a proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a, dupa aprobarea, prin ordin al ministrului educatiei nationale, a Caietului de sarcini pentru elaborarea proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a si postarea pe SEAP a acestuia in vederea derularii procedurii legale de licitatie deschisa, privind atribuirea contractelor de achizitie publica;

1 august - 1 decembrie 2013: elaborarea proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a, in varianta tiparita insotita de componenta digitala a acesteia;

1 - 12 decembrie 2013: desfasurarea sesiunii de evaluare a calitatii proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a;

12 decembrie 2013 - comunicarea rezultatelor evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a;

12 - 23 decembrie 2013: depunerea si rezolvarea eventualelor contestatii privind rezultatul evaluarii calitatii proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a;

23 decembrie 2013: comunicarea rezultatelor finale ale sesiunii de evaluare a calitatii proiectelor de manuale scolare pentru clasa a II-a; aprobarea, prin ordin al ministrului educatiei nationale, a manualelor scolare pentru clasa a II-a;

23 - 15 ianuarie 2014: demararea procesului de achizitie a manualelor scolare pentru clasa a II-a, aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale; procesul de achizitie are la baza incheierea unui acord-cadru de furnizare a manualelor scolare intre MEN, ca autoritate contractanta, si agenti economici;

15 ianuarie - 25 februarie 2014: transmiterea, catre bibliotecile unitatilor de invatamant, a manualelor scolare pentru clasa a II-a, aprobate prin ordin al ministrului educatiei nationale;

25 februarie - 15 mai 2014: colectarea si centralizarea, la nivelul inspectoratului scolar, a observatiilor si a propunerilor cu privire la manualele scolare pentru clasa a II-a si, ulterior, transmiterea acestora la Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE); operarea, de catre agentii economici, a modificarilor solicitate de CNEE, pe baza observatiilor si a propunerilor cu privire la manualele scolare pentru clasa a II-a;

15 - 31 mai 2014:  centralizarea comenzilor de manuale scolare pentru clasa a II-a, pentru anul scolar 2014 - 2015, in functie de solicitarile cadrelor didactice;

31 mai - 15 iunie 2014: lansarea comenzilor de manuale scolare pentru clasa a II-a, pentru anul scolar 2014 - 2015.

Care sunt disciplinele pentru care se organizeaza sesiunea de evaluare si aprobare:

Comunicare in limba romana

Comunicare in limba materna

Matematica si explorarea mediului

In invatamantul primar, manualele au fost editate preponderent in perioada 2004-2006. In aceeasi perioada, s-au editat, insa, extrem de putine manuale scolare pentru invatamantul gimnazial. Aici, sunt cele mai vechi manuale in vigoare. Sunt discipline la care nu s-au actualizat manualele scolare de mai mult de 10 ani, informeaza Ministerul Educatiei. Pentru invatamantul liceal, ultima evaluare pentru manuale scolare (in vederea achizitionarii de pe piata libera) a fost organizata in 2007.

Din 2008 nu s-au mai realizat/evaluat/aprobat manuale scolare noi. Desi s-a propus inca din anul 2008 declansarea unui program multianual de modernizare a manualelor scolare (incepand cu invatamantul gimnazial, cel in care se utilizeaza cele mai vechi manuale din sistem), au existat o serie de blocaje care au contribuit la intarzierea initierii unei astfel de initiative: problemele legate de rectificarile bugetare negative si refuzul categoric al editorilor de a se angaja intr-un astfel de program. Unul din motive este pastrarea unei piete in special pentru culegeri de probleme / texte si analize literare, auxiliare care vin sa substituie manualele perimate stiintific, metodic si structural, potrivit MEN. 

In acest moment, unele manuale scolare utilizate in sistemul de invatamant au un nivel stiintific atat de ridicat, incat pot fi asimilate cursurilor universitare, sustine Ministerul Educatiei. O alta problema este achizitia de manuale, care se incadreaza in sfera achizitiilor publice, reglementate prin OUG 34/2006, cu modificarile si completarile ulterioare. Cele mai multe licitatii se finalizau cu declararea ca manuale castigatoare a celor la care criteriul pret prevala in fata criteriului calitatii manualelor scolare, mai sustine Ministerul.

Retiparirea manualelor scolare

Centrul National de Evaluare si Examinare (CNEE) coordoneaza procesul de completare a stocurilor de manuale scolare pentru invatamantul obligatoriu, prin achizitionarea manualelor scolare retiparite. In baza principiului descentralizarii, inspectoratele scolare sunt imputernicite sa incheie contracte de retiparire a manualelor scolare cu editurile interesate, cu incadrarea in fondurile bugetare alocate de catre Ministerul Educatiei.

Pentru ultimii cinci ani, sumele destinate procesului de completare a stocurilor de manuale scolare pentru invatamantul obligatoriu, prin achizitionarea manualelor scolare retiparite, sunt:

pentru anul scolar 2009-2010: 10.059.113 lei;

pentru anul scolar 2010-2011: 16.263.576 lei;

pentru anul scolar 2011-2012: 16.696.000 lei;

pentru anul scolar 2012-2013: 17.255.000 lei;

pentru anul scolar 2013-2014: 20.000.000 lei.

Amintim ca acest proiect se afla in dezbatere publica pana la data de 30 mai 2013. Pana la acea data puteti trimite observatii la urmatorul formular
Ring
Mediafax
Ministerul Educaţiei, amendat de CNCD din cauza discriminării într-un liceu din Capitală

http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-amendat-de-cncd-din-cauza-discriminarii-intr-un-liceu-din-capitala-10895250
Ministerul Educaţiei a fost amendat de Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD), cu 1.000 de lei, în urma refuzului unui colegiu din Capitală de a transfera la clasa sportivă trei elevi ai căror părinţi nu doreau să îi înscrie şi în clubul sportiv al liceului.

Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Capitală şi Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) au fost reclamate la CNCD de părinţii a trei elevi care studiază în unitatea de învăţământ.

Colegiul director al CNCD a discutat miercuri cele trei sesizări, ce au avut drept obiect refuzul transferului copiilor petenţilor, care fac sport de performanţă, la clasa sportivă a Colegiului Naţional "Emil Racoviţă" din Bucureşti, deoarece părinţii nu vor să îi înscrie şi în clubul sportiv al liceului, elevii fiind deja legitimaţi la un club sportiv privat.
Colegiul director a constatat că acest refuz încalcă dreptul la educaţie şi constituie o faptă de discriminare potrivit articolului 2, alineatul 1, coroborat cu articolul 11, alineatul 1, din Ordonanţa Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare.

Astfel, CNCD a aplicat Ministerului Educaţiei Naţionale sancţiunea amenzii contravenţionale în valoare de 1.000 lei.

Articolul 2, alineatul 1, din OG nr. 137/2000 defineşte discriminarea drept "orice deosebire, excludere, restricţie sau preferinţă, pe bază de rasă, naţionalitate, etnie, limbă, religie, categorie socială, convingeri, sex, orientare sexuală, vârstă, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare HIV, apartenenţă la o categorie defavorizată, precum şi orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, înlăturarea recunoaşterii, folosinţei sau exercitării, în condiţii de egalitate, a drepturilor omului şi a libertăţilor fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, în domeniul politic, economic, social şi cultural sau în orice alte domenii ale vieţii publice".

Potrivit articolului 11, alineatul 1, din ordonanţă, constituie contravenţie "refuzarea accesului unei persoane sau unui grup de persoane la sistemul de educaţie de stat sau privat, la orice formă, grad şi nivel, din cauza apartenenţei acestora la o anumită rasă, naţionalitate, etnie, religie, categorie socială sau la o categorie defavorizată, respectiv din cauza convingerilor, vârstei, sexului sau orientării sexuale a persoanelor în cauză".
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