REVISTA PRESEI 

Joi, 24/01/2013

Revista presei este realizată pe baza monitorizării 

următoarelor publicaţii:

	ADEVĂRUL
	FINANCIARUL

	COTIDIANUL 
	GÂNDUL

	CRONICA ROMÂNĂ
	JURNALUL NAŢIONAL

	CURIERUL NATIONAL
	LIBERTATEA

	EVENIMENTUL ZILEI
	ROMÂNIA LIBERĂ

	
	ZIARUL FINANCIAR


STIREA ZILEI
BACALAUREAT 2013: Măsura la care NU VREA să renunţe Victor Ponta(INCOME MAGAZINE)
ÎNVATAMÂNT

ADEVĂRUL
Competenţele elevilor din clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, evaluate în luna mai

Câteva mii de copii din şcoala primară şi generală vor fi testaţi în luna mai                       

Ministerul Educaţiei a propus miercuri ca evaluările iniţiale ale copiilor din clasa a II-a, a IV-a şi a VI-a să fie organizate în perioada 9 şi 22 mai 2013. Ca şi anul trecut, când au fost testaţi peste 5.000 de elevi, nu toţi copiii vor da examene, deşi Legea Educaţiei Naţionale prevede evaluarea la nivel naţional pentru a sesiza din timp lacunele acestora.

Elevii care termină clasa a II-a, înscrişi în şcolile de stat şi private din eşantionul de testare stabilit de Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE), vor fi evaluaţi în zilele de 9 şi 10 mai 2013, la matematică şi, respectiv, scris şi citit, potrivit calendarului propus miercuri de Ministerul Educaţiei.

Testul nu va depăşi 50 de minute, va avea subiecte de nivel mediu ca dificultate şi nu presupune note trecute în catalog, ci o radiografie a competenţelor de bază ale copiilor după doi ani de şcoală, astfel încât să poată fi corectate lipsurile în următorii doi ani prin planuri individualizate de redresare.

Urmează elevii care termină clasa a IV-a, care erau evaluaţi şi până acum pe bază de eşantion, şi care ar urma să fie testaţi pe 15 mai 2013. Scopul este mai degrabă verificarea performanţei sistemului educaţional, ce efecte au avut măsurile introduse de guvernanţi, decât evaluarea cunoştinţelor acestora.

Iar elevii care încheie clasa a VI-a anul acesta vor fi testaţi cel mai probabil pe 22 mai 2013, potrivit propunerii Ministerului Educaţiei, la limbă şi comunicare, respectiv la matematică şi ştiinţe. 

Verificarea va dura 120 de minute, de asemenea nu există note, însă, spre deosebire de celelalte două evaluări, ea vizează, printre altele, preorientarea şcolară a elevilor selectaţi către un anumit tip de liceu şi ar trebui să-i ajute pe părinţi să aleagă profilul cel mai potrivit. 

Toate aceste evaluări nu au efectele sau modul de organizare specifice unui examen şi nu afectează parcursul şcolar al unui elev.

Peste 5.200 de elevi evaluaţi în 2012

Şi anul trecut testele s-au desfăşurat în sistem pilot, doar pe un eşantion de copii - peste 5.200 în total, pe cele trei niveluri educaţionale, deşi Legea Educaţiei Naţionale stipulează evaluarea tuturor elevilor din ţară.

Potrivit CNEE, subiectele sunt construite pe modelul internaţional, similare testelor PISA (Programul pentru evaluarea internaţională a elevilor), şi vor fi pilotate cel puţin încă un an-doi, având în vedere că trebuie verificate competenţe din mai multe discipline, iar programa românească nu vizează o astfel de abordare, în care, de exemplu, fizica este predată în conexiune cu chimia şi biologia. 

De altfel, anul trecut nici nu s-au prezentat rezultate legate de performanţele elevilor, susţin unii profesori, care ar fi vrut să vadă cum s-au descurcat aceştia.

”Anul trecut, la noi la Colegiul Negruzzi din Iaşi am avut elevi de clasa a VI-a care au participat la această evaluare. Au venit caietele cu subiecte, apoi materialele au fost predate la centru pentru a fi corectate, dar nu am mai primit niciun feedback, ar fi trebuit să primim şi noi o concluzie legată de rezultatele copiilor”, spune inspectorul-şef din Iaşi Camelia Gavrilă, care în 2012 era directorul colegiului ieşean.

Gavrilă a explicat că cel puţin subiectele la română, specializarea sa, au fost ”foarte bine construite, pe un alt tipar, internaţional, pentru că îi scotea pe copii din învăţarea mecanică”. 

Întrebări pe modelul ţărilor dezvoltate

Elevii care vor fi testaţi la matematică, citire/lectură sau ştiinţe în cadrul evaluărilor iniţiale de anul acesta pot consulta broşura CNEE cu modelele de subiecte PISA 2012 şi rezolvarea lor.

Printre acestea figurează un set de întrebări plecând de la rezultatele atleţilor medaliaţi la Jocurile Olimpice din 2008: trebuie să calculeze timpul obţinut în secunde de medaliatul cu aur la proba de 800 de metri bărbaţi şi să arate cum au ajuns la acel rezultat sau să explice de ce atleţii au devenit din ce în ce mai rapizi în ultimii ani.

Apar şi întrebări ilustrate prin desene legate de cuburi, piramide, dar şi o cerinţă privind calcularea ariei continentului Antarctica pe baza unei hărţi date.(OANA CRACIUN)

Comisia Europeană recomandă introducerea cursurilor de antreprenoriat din şcoala primară

Abilităţile de a-ţi deschide propria afacere ar trebui insuflate copiilor din şcoala primară, susţine Comisia Europeană    

Comisia Europeană a cerut tuturor statelor membre să se asigure că antreprenoriatul, ca şi competenţă-cheie în educaţia elevilor, va fi inclus în programa şcolară din ciclul primar, până la sfârşitul lui 2015, se arată într-un document publicat luna aceasta în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene.
În cadrul planului pentru stimularea antreprenoriatului în statele membre ale Uniunii Europene până în 2020, trimis instituţiilor europene luna aceasta, Comisia Europeană ”invită” ţările UE să se asigure că antreprenoriatul este inclus în programa şcolară începând cu ciclul primar, apoi gimnaziu, şcoli vocaţionale, universitar şi inclusiv în programele de formare profesională a adulţilor.
Măsura ar trebui pusă în aplicare până la sfârşitul lui 2015, mai recomandă Comisia.
De asemenea, statele membre ar trebui să le ofere tinerilor şansa de a avea cel puţin un stagiu de practică antreprenorială înainte de finalziarea învăţământului obligatoriu, cum ar fi ”să conducă o mini-companie”, să fie responsabili pentru un proiect antreprenorial în cadrul unei companii sau pentru un proiect social.
Comisia susţine de asemenea utilizarea fondurilor structurale disponibile din Fondul Social European pentru a oferi tinerilor şi adulţilor cursuri de educaţie antreprenorială. 
Măsura ar trebui să-i vizeze în special pe cei care au a doua şansă la educaţie, după ce au abandonat şcoala, pe cei care nu sunt prinşi în nicio formă de învăţământ sau training, dar şi pe şomeri. 
Educaţie antreprenorială târzie în România
România se numără printre cele nouă state europene în care spiritul de iniţiativă şi antreprenoriatul se predau târziu, nefiind prevăzute în programa din şcoala primară, aşa cum nu există nici competenţele digitale, în condiţiile în care Europa se confruntă cu rate record ale şomajului în rândul tinerilor, arată un raport publicat în noiembrie 2012 de Comisia Europeană.
Formarea competenţelor IT, antreprenoriale şi cetăţeneşti deţine un rol fundamental în pregătirea tinerilor pentru piaţa actuală a muncii, dar, în general, şcolile nu acordă suficientă atenţie acestor competenţe transversale, în favoarea competenţelor de bază în domeniul alfabetizării, al matematicii şi al ştiinţelor, potrivit unui nou raport al Comisiei Europene (CE), publicat luni.
Însă, în nouă ţări - Germania, Ţările de Jos, Italia, Grecia, România, Irlanda, Danemarca, Belgia (comunitatea flamandă) şi Croaţia – educaţia antreprenorială nu este prevăzută ca materie de studiu în ciclul primar, mai arată studiul.(OANA CRACIUN)

Ecaterina Andronescu a amânat cu un an finanţarea de la stat a şcolilor private

Legea Educaţiei Naţionale, modificată punctual de fostul ministru Ecaterina Andronescu      FOTO Adevărul

Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu a amânat până la finele lui 2013 finanţarea de la stat a şcolilor şi liceelor private din România, prevăzută de Legea Educaţiei Naţionale, prin aceeaşi ordonanţă din decembrie care schimba statutul rectorilor. Măsura ar afecta peste 60.000 de elevi care învaţă în instituţiile private din preuniversitar, iar economia anuală la buget ar fi de 150 de milioane de lei, potrivit HotNews.ro.
După ce au încercat tăierea fondurilor de la bugetul de stat pentru spitalele private, Executivul a decis să renunţe şi la finanţarea grădiniţelor, şcolilor şi liceelor private acreditate din România, printr-o ordonanţă emisă de fostul ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu pe final de mandat, în decembrie 2012, aceeaşi care a modificat în puncte esenţiale Legea Educaţiei Naţionale (LEN), iniţiată de Daniel Funeriu.
Ordonanţa prevede amânarea până la 31 decembrie 2013 a prevederii introduse de Funeriu în LEN prin care finanţarea de la bugetul de stat sistemului de învăţământ preuniversitar din România se face în funcţie de numărul de elevi, pe principiul ”finanţarea urmează elevul”, indiferent dacă şcoala este de stat sau privată, atâta vreme cât respectă aceleaşi criterii de acreditare, relatează HotNews.ro.
Economie de 150 de milioane de lei în 2013

Măsura ar afecta peste 60.000 de copii care sunt înscrişi în învăţământul preuniversitar privat sau confesional (grădiniţe, şcoli, licee), iar la o finanţare medie de 2.500 de lei pe elev, pe an, economia la buget ar fi de aproape 150 de milioane de lei.
Astfel, LEN prevedea, printre altele, că ”statul asigură finanţarea de bază pentru toţi preşcolarii şi pentru toţi elevii din învăţământul primar, gimnazial, profesional şi liceal de stat, particular sau confesional acreditat, precum şi pentru elevii din învăţământul postliceal special de stat”, iar ”finanţarea de bază se face în limitele costului standard per elev/preşcolar, conform metodologiei elaborate de Ministerul Educaţiei”.
Principiul ”finanţarea urmează elevul/preşcolarul" în învăţământul preuniversitar este prevăzut de altfel şi în Pactul Naţional pentru Educaţie, semnat în 2008 de toate partidele politice parlamentare.
Al doilea an de neaplicare

Măsura nu a fost pusă în aplicare nici în actualul an şcolar, deşi fostul ministru de Finanţe al PDL, Gheorghe Ialomiţianu, a declarat pentru HotNews.ro că a prevăzut sumele necesare în bugetul pe 2012, banii urmând a fi transferaţi instituţiilor private din 15 septembrie, adică o dată cu începerea anului şcolar.
Modificarea adusă de Andronescu face parte dintr-o listă mai lungă de modificări aduse Legii Educaţiei Naţionale, intrate în vigoare în 2011, printr-o ordonanţă de urgenţă dată la finalul mandatului. 
Printre acestea se numără eliminarea incompatibilităţilor rector-parlamentar, dreptul pensionarilor de a fi şi rectori şi directori şi obligarea învăţătorilor şi educatorilor fără facultate să obţină diploma de licenţă în cel mult şase ani dacă vor să-şi păstreze funcţiile.(OANA CRACIUN)

Pensionarii îşi pot păstra funcţiile de conducere în învăţământ

Dascălii pensionabili rămân pe funcţiile de conducere până la finalul anului şcolar       

Cei care ocupă funcţii de conducere în învăţământ (directori de şcoli, inspectori) şi ajung la vârsta legală de pensionare îşi vor putea păstra aceste poziţii până la finalul anului şcolar, prevede un ordin de ministru publicat recent în Monitorul Oficial.

”Personalul de conducere, îndrumare şi control, care îndeplineşte condiţiile legale de pensionare, poate ocupa, prin detaşare în interesul învăţământului, cu avizul Consiliului de administraţie al inspectoratului şcolar, funcţii de conducere, îndrumare şi control, până la organizarea concursului, dar nu mai târziu de sfârşitul anului şcolar 2012 – 2013”, potrivit unui ordin al ministrului Educaţiei, datat 7 octombrie, publicat luni în Monitorul Oficial.
Până la publicarea acestui act normativ, dascălii care erau şi directori de şcoală sau inspectori şcolari şi ajungeau la vârsta de pensionare pe parcursul anului şcolar erau nevoiţi să renunţe la funcţiile de conducere.
Ei puteau rămâne doar cu funcţia de la catedră, până la încheierea cursurilor. 

”Personalul de conducere, îndrumare şi control care îndeplineşte condiţiile legale de pensionare nu mai poate îndeplini funcţia ocupată şi revine la postul didactic/catedra pe care este titular”, prevedea vechea lege.(OANA CRACIUN)
EVENIMENTUL ZILEI
SCANDAL SEXUAL revoltător într-o școală. O elevă spune că e victima unui VIOL ÎN GRUP, consumat în toaletă

Un nou caz extrem de grav în școlile din România. O elevă de clasa a IX-a spune că a fost violată de mai mulți colegi, chiar în toaleta instituției de învățământ.

 Fata învață la Grupul Şcolar Industrial "Dimitrie Gusti" din sector 5 din București. Nu se știe, pentru moment, dacă băieții acuzați de viol erau elevi la aceeași școală.

De partea cealaltă, mai multe persoane susțin că actul sexual a fost consimţit.

Nu este primul caz de acest fel. Cel mai mediatizat a fost al elevei de 17 ani de la Liceul Jean Monnet, care a reclamat la poliție că a fost violată de profesorul său de sport, în timpul unei excursii. Bărbatul a fost arestat.

Cazul Jean Monnet: şi fără excursii, şi fără bal în Bamboo

Icognito la liceul celebrităților: viața după viol la Jean Monnet

În urmă cu un an, o altă elevă de numai 13 ani de la școala nr. 82 din sectorul 3 a fost obligată de un coleg mai mare să întrețină relații sexuale orale.(CRISTINA BOTEZATU)

MEDIA SCĂZUTĂ LA PURTARE pentru elevii care nu vin la simulările examenelor
Ca urmare a absenteismului înregistrat în anii anteriori, Inspectoratul Școlar București pregătește o serie de sancțiuni atât pentru elevi, cât și pentru profesori.

Dacă nu se prezintă la simulările pentru Evaluarea Națională și bacalaureat, care încep din 30 ianuarie, elevii riscă scăderea notei la purtare. Același lucru este valabil și pentru care încearcă să copieze sau sunt indisciplinați la aceste teste. Și profesorii vor fi trași la răspundere dacă nu vor asigura prezența elevilor la simulări.

Fiecare inspectorat şcolar îşi stabileşte propriul calendar şi propria metodologie pentru simulările Evaluării Naţionale şi examenului de Bacalaureat. Acestea se vor desfășura până la sfârşitul lunii aprilie.(CRISTINA LICA)

Măsura legată de BACALAUREAT pe care Victor Ponta o susține ÎN TOTALITATE

Premierul Victor Ponta susține varianta bacalaureatului diferențiat și supravegherea video la examen.

''Bacalaureatul diferenţiat este o idee pe care eu o susţin. Nu toţi absolvenţii de liceu din ţara aceasta trebuie să fie olimpici. Olimpici sunt doar câţiva, ceilalţi trebuie să aibă un nivel normal, raţional de cunoştinţe, pentru că în ultimii ani ideea a fost să se demonstreze cât de proşti sunt toţi copiii din ţară, or, eu nu cred în chestia asta. Sigur că sunt unii nepregătiţi, care nu trebuie să ia bacul”, a declarat Victor Ponta.
Primul-ministru s-a pronunțat și în favoarea menținerii sistemului de supraveghere video a examenului. „Supravegherea examenului cu camere video este o măsură pe care eu o susțin în totalitate. Într-adevăr, cei care vor să fure aceia trebuie eliminaţi, fără niciun dubiu. Însă, să ai pretenţia de la toţi copiii din ţară, că termină un liceu din cine ştie ce orăşel...să fie toţi olimpici, să facă subiectele olimpice, cred că e exagerat'', a afirmat Ponta.(CRISTINA LICA)
INCOME MAGAZINE
Roberta Anastase vrea gratuitate la programul 'şcoală după şcoală'

Deputatul de Ploieşti Roberta Anastase va susţine o iniţiativă legislativă potrivit căreia programul 'şcoală după şcoală' va fi gratuit pentru elevii claselor I-IV.  

'Una dintre iniţiative vizează gratuitatea programului 'şcoală după şcoală' de la clasa I până la clasa a IV, pentru că eu cred că este un program extraordinar de important pentru dezvoltarea copilului', a declarat Anastase, relateaza Agerpres.
De asemenea, un alt proiect pe care fostul preşedinte al Camerei Deputaţilor îl va promova în Legislativ vizează modificarea Legii Sănătăţii, în sensul înfiinţării unor centre de urgenţă în oraşe.
'Sunt câteva lucruri care trebuie modificate pentru a permite înfiinţarea unor centre de urgenţă, în mod special, în mediile urbane. Cel puţin din discuţiile pe care le-am avut eu cu cetăţenii, inclusiv în campania electorală, sunt absolut necesare, până ce omul ajunge într-o situaţie de urgenţă', a explicat deputatul.
Fostul primar al Ploieştiului, senatorul PDL Andrei Volosevici, va susţine o iniţiativă referitoare la modificarea legii care guvernează Curtea de Conturi a României, astfel încât această instituţie să nu mai aibă doar rolul de auditor.
'Curtea de Conturi să nu fie doar un auditor. De foarte multe ori, nu poţi să întrebi oficial Curtea de Conturi ce părere are despre un contract pe care trebuie să îl faci, astfel încât să ai o poziţie oficială anterioară momentului în care eventual te hotărăşti să începi procedura sau să-l închei. Cu alte cuvinte, (...) ar trebui să ai posibilitatea tu, administraţie locală, să întrebi Curtea de Conturi. Să ai un răspuns oficial, astfel încât, în baza acestui răspuns, fie să renunţi la acea iniţiativă, fie să mergi în continuare cu acea procedură. Legea, în momentul ăsta, nu prevede această posibilitate şi atunci, discutând cu toată lumea, poţi să faci o modificare legislativă', a declarat Volosevici.(MIHAELA POPESCU)
LIBERTATEA

Şcoli şi grădiniţe, monitorizate video

Primăria Sectorului 1 a montat până în prezent zeci de camere de supraveghere în aproape jumătate din şcolile şi liceele din sector care asigură o monitorizare permanentă a tot ce se întâmplă în zonă şi permit intervenţia rapidă a poliţiştilor locali atunci când este pusă în pericol siguranţa elevilor.

Elevii şi preşcolarii care învaţă în grădiniţele, şcolile şi liceele din Sectorul 1 sunt în siguranţă pe toată perioada orelor de curs datorită măsurilor luate de administraţia locală pentru prevenirea actelor de vandalism în perimetrul acestora. Camerele supraveghează permanent accesul, zonele de recreere şi perimetrul exterior al unităţilor de învăţământ şi sunt racordate la Dispeceratul Central al Poliţiei Locale. Mai mult, echipaje ale Poliţiei Locale Sector 1 patrulează pe toată  perioada orelor de curs în perimetrul unităţilor de învăţământ. Măsura vizează prevenirea de fapte antisociale care ar putea afecta siguranţa şi integritatea fizică a copiilor şi elevilor, precum şi intervenţia operativă a polişiştilor locali pentru prinderea eventualilor agresori.

Totodată, la 44 de unităţi de învăţământ au fost montate un număr de 45 de sisteme de alarmare antiincendiu. Încă din anul 2009 toate unităţile de învăţământ aflate în administrarea Primăriei Sectorului 1 sunt dotate cu butoane de panică conectate la dispeceratul Poliţiei Locale, timpul de răspuns al echipelor de intervenţie fiind de maxim 7 minute de la acţionarea acestora. Echipamentul de alarmare este montat în fiecare unitate de învăţământ într-un loc uşor accesibil personalului de pază şi se utilizează în următoarele situaţii: pătrundere fără drept în unitatea de învăţământ, intrare prin efracţie, atac asupra personalului de pază, tulburarea ordinii şi liniştii publice, urgenţe medicale etc.(REDACTIA)

Scandal în învățământ! O elevă de clasa a IX-a spune că a fost violată de mai mulți băieți, în toaleta școlii

O elevă de clasa a IX-a de la Grupul școlar Industrial "Dimitrie Gusti" din Capitală susține că a fost violată de mai mulți băieți, în toaleta instituției de învățământ.

Scandalul sexual a ieșit la iveală, miercuri, după ce au fost sesizați polițiștii. Deocadată nu se știe dacă băieții erau elevi de la Grupul școlar Industrial ”Dimitrie Gusti” din Capitală, informează România TV.
Câțiva apropiați ai victimei au declarat că actul sexual a fost consimțit și că nu ar fi deloc vorba de un viol.(REDACTIA)
ROMÂNIA LIBERĂ
Şcoală sau grădiniţă? Părintele va alege unde va merge copilul

Părinţii care au copii în grupa mare de grădiniţă vor opta, până la 31 martie, între a-şi înscrie copilul la grupa pregătitoare din şcoală sau a rămâne cu copilul la grădiniţă, tot în grupa pregătitoare, fără ca statul să îi mai forţeze să accepte o anumită decizie, a declarat premierul Victor Ponta.

"Ideea pe care am discutat-o şi cu ministrul Pricopie, şi cu ministrul Dragnea a fost următoarea: faimoasa problemă a grupei pregătitoare - nu cred că trebuie să îi forţăm pe părinţi să îşi ducă copiii la şcoală la grupa pregătitoare, nici nu trebuie să îi împiedici pe cei care vor să meargă să îşi ducă copiii mai repede la şcoală, şi atunci am stabilit împreună un sistem pe care îl definitivăm în zilele următoare: până pe 31 martie, fiecare părinte care are un copil în grupa mare să spună dacă vrea să rămână la grădiniţă încă un an, în grupa pregătitoare, sau vrea să meargă la şcoală în grupa pregătitoare", a spus Ponta la Antena3, potrivit Mediafax. El a arătat că vor exista unele probleme logistice la grădiniţe, deoarece la acest moment nu toate sălile sunt pregătite, dar că o parte din fonduri vor fi alocate autorităţilor locale în acest sens.

În urmă cu o săptămână, premierul a declarat că, în opinia sa, clasa pregătitoare trebuie să revină la grădiniţă, el precizând că a discutat deocamdată doar telefonic cu ministrul Educaţiei, dar că va discuta şi direct cu acesta pentru a vedea cum poate fi pusă în aplicare măsura din acest an.

El a făcut aceste declaraţii, în­tre­bat despre recentele afirmaţii ale ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, conform cărora clasa pregătitoare va rămâne la şcolile generale. Premierul Victor Ponta a anunţat că autorităţile lucrează la un proiect prin care părinţii vor putea alege dacă îşi vor duce sau nu copiii la clasa pregătitoare.

Introducerea clasei pregătitoare în şcoli este o premieră în învăţământul românesc asumată de fostul ministru al Educaţiei Daniel Funeriu şi contestată de USL încă de pe vremea când era în Opoziţie. Măsura, prevăzută de Legea educaţiei, a fost necesară întrucât „România are astăzi cea mai bătrână populaţie şcolară la debutul învăţământului obligatoriu din Europa şi prin ea se urmăreşte trecerea firească de la joacă la învăţare". Unsprezece ţări ale Uniunii Europene încep învăţământul obligatoriu înainte de vârsta de 6 ani. Spre exemplu, Luxemburg, Irlanda de Nord încep la patru ani, Grecia, Cipru, Anglia, Malta, Olanda, Scoţia şi Ungaria încep la 5 ani. Toate celelalte încep învăţământul obligatoriu la vârsta de 6 ani.  (ANDREI MARGARITESCU)

BACALAUREAT 2013: Măsura la care NU VREA să renunţe Victor Ponta

Ponta: Trebuie să avem un Bacalaureat adaptat mai bine la realitate; Băsescu nu mai dă Bac-ul

Clasa pregătitoare va rămâne obligatorie, dar părinţii trebuie să aibă ''posibilitatea logistică'' de a alege unde îşi înscriu copiii pentru a o frecventa - la şcoală sau la grădiniţă, a declarat miercuri premierul Victor Ponta, potrivit Realitatea.net.
În ceea ce priveşte bacalaureatul diferenţiat, premierul a spus că este de acord cu această idee şi susţine în totalitate supravegherea cu camere video a examenului.

''E clar un singur lucru. Aceasta trebuie să facă parte din ciclul şcolar, în aşa fel încât să nu fie dacă vrei, stai acasă, dacă nu...să fie obligatorie. Marea problemă a părinţilor, aşa cum am înţeles-o, este aceea legată de locul în care, în primul rând, se desfăşoară clasa pregătitoare, ce se întâmplă cu copilul după ora 12,00, pentru că cele mai multe grădiniţe au program prelungit, pentru că părinţii lucrează şi nu pot să plece la 12,00. Ceea ce trebuie să stabilim este să ştim câţi dintre părinţi vor să-şi înscrie copiii la şcoală şi câţi la grădiniţă, să le dăm posibilitatea logistică de a alege'', a spus Victor Ponta, care a participat la o conferinţă organizată de Agrostar.
El a arătat că ministrul Educaţiei va prezenta Executivului o strategie în acest sens şi a adăugat că ideea a fost de a lăsa în această perioadă de tranziţie ca părinţii, şi nu Guvernul să stabilească ce se întâmplă cu copilul.
Potrivit şefului Executivului, ar exista şi varianta arondării grădiniţelor pe lângă şcoli, realizându-se în acest fel o colaborare.

În ceea ce priveşte bacalaureatul diferenţiat, premierul a spus că este de acord cu această idee şi susţine în totalitate supravegherea cu camere video a examenului.
''Bacalaureatul diferenţiat este o idee pe care eu o susţin. Nu toţi absolvenţii de liceu din ţara aceasta trebuie să fie olimpici. Olimpici sunt doar câţiva, ceilalţi trebuie să aibă un nivel normal, raţional de cunoştinţe, pentru că în ultimii ani ideea a fost să se demonstreze cât de proşti sunt toţi copiii din ţară, or, eu nu cred în chestia asta. Sigur că sunt unii nepregătiţi, care nu trebuie să ia bacul. Ceea ce susţin în totalitate este supravegherea cu camere, pentru că, într-adevăr, cei care vor să fure aceia trebuie eliminaţi, fără niciun dubiu. Însă, să ai pretenţia de la toţi copiii din ţară, că termină un liceu din cine ştie ce orăşel...să fie toţi olimpici, să facă subiectele olimpice, cred că e exagerat'', a afirmat Ponta.(REDACTIA)
SINDICATE

INCOME MAGAZINE
Sindicalistii de la Hidroelectrica ies in strada

Sindicatul Hidrosind de la Hidroelectrica va protesta joi in fata sediului companiei impotriva masurilor luate de administratorul judiciar al producatorului de energie privind disponibilizarile. 

Protestul va avea loc intre orele 12.30 si 14.30 si va angrena 200 de persoane. "Prin acest protest dorim sa atragem atentia opiniei publice asupra masurilor abuzive luate de administratorul judiciar. Pozitia de forta adoptata de acesta in discutiile cu reprezentantii salariatilor nu poate fi acceptata", se arata intr-un comunicat Hidrosind. 

Seful Euro Insol, Remus Borza, administratorul judiciar al Hidroelectrica, a anuntat saptamana trecuta disponibilizarea a peste 150 de persoane din companie precum si absorbtia filialelor Hidroserv daca acestea nu vor fi inchise din motive de nerentabilitate. 

"Dispobilizarile de personal care afecteaza o mare parte a sistemului energetic, nu doar Hidroelectrica, reducerea la zero a programului de investitii, reducerea programului de mentenanta la o valoare care pune in periocol exploatarea in siguranta a echipamentelor hidroenergetice, reorganizarea filialelor Hidroserv intr-o forma care nu are la baza o analiza tehnico-economica se datoreaza incapatanarii administratorului judiciar de a lua masuri dupa bunul sau plac, fara a tine seama de opinia partenerului de dialog social", se mai spune in comunicat.(CRISTIAN MATACHE)
ALTE ŞTIRI

ADEVĂRUL
Studente de la Cambridge, în căutare de „finanţatori” pe site-uri matrimoniale pentru a-şi plăti taxele universitare

Creşterea taxelor universitare a determinat studenţii să caute noi metode pentru a se finanţa

Aproape 170 de studente ale Universităţii Cambridge s-au înscris anul trecut pe un site de matrimoniale, în căutarea unui domn generos care să le ajute să îşi plătească taxele, relatează publicaţia „The Telegraph”.

Aproximativ 168 de studente de la universitatea britanică de top Cambridge s-au înscris pe SeekingArrangement.com – un site controversat din Statele Unite care oferă şansa unei întâlniri între bărbaţii mai în vârstă şi tinerele femei, mai multe decât de la orice altă universitate, pentru a-şi putea achita taxele de studiu, scrie „The Telegraph“.

Site-ul – care se adresează tinerelor femei oferind abonamente premium pentru utilizatorii cu o adresă de e-mail care conţine numele unei instituţii de învăţământ superior – a relatat şi o creştere de 58% a numărului studenţilor care s-au înscris în 2012.
Taxele pentru un an universitar în Marea Britanie pot ajunge la maximum 9.000 de lire, de aproape trei ori mai mult decât anul trecut.

5.000 de lire lunar pentru facultate 

Potrivit site-ului, cele mai multe studente care folosesc platforma primesc 5.000 de lire lunar din partea „binefăcătorilor“, pentru a acoperi costurile taxelor, ale cărţilor şi cheltuielile cotidiene.

„Facultatea ar trebui să fie o ocazie de a-ţi îmbogăţi mintea şi de a experimenta lucruri noi“, spune Brandon Wade, CEO şi fondator al site-ului. „Din păcate, din cauza creşterilor de taxe, experienţa facultăţii a devenit profund dezechilibrată“.

Acesta a mai adăugat că, „deşi unii ar putea susţine că femeile respective folosesc bărbaţii în interesul propriu, ele urmăresc de fapt să aibă parte de o educaţie aleasă“.

Un chestionar publicat anul trecut pe site a descoperit că 80% dintre relaţiile formate pe SeekingArrangements.com implică sex, însă Wade a respins criticile potrivit cărora platforma ar putea fi o formă de prostituţie.

El a spus că femeile respective sunt inteligente şi urmăresc să îşi atingă scopurile, în timp ce bărbaţii sunt nişte domni respectabili.

În prezent, 44% dintre membrii site-ului sunt studenţi din lumea întreagă.(IULIA MARIN)

Zeci de mii de absolvenţi de ”Spiru Haret” şi-au câştigat diplomele de licenţă în instanţă

50.000 de absolvenţi ai studiilor de licenţă la distanţă, la ”Spiru Haret”, au rămas fără diplome de licenţă FOTO Adevărul Arhiva

Peste 10.000 de absolvenţi ai universităţii particulare "Spiru Haret" (USH), care au absolvit în 2009 cursurile la distanţă (ID) şi cu frecvenţă redusă (FR), şi-au câştigat diplomele de licenţă în instanţă, până acum, potrivit datelor publicate marţi de Cabinetul de Avocatură Coltuc.
Plângerile depuse în instanţă de foştii studenţi ai Universităţii ”Spiru Haret”, ale căror diplome au fost blocate în 2009, şi judecate de Curtea Supremă au fost soluţionate, 80%, în favoarea acestora, a declarat marţi, într-o conferinţă de presă, avocatul Laura Scutarul, colaborator al cabinetului de avocatură Coltuc din Bucureşti.
În total, în ultimii ani, între 10.000 şi 15.000 de astfel de cazuri au fost soluţionate favorabil, a precizat avocata, citată de Mediafax.
1.000 de dosare noi în 2013

În 2012, numai în Bucureşti au fost depuse peste 40.000 de cereri în instanţă, iar în 2013 au fost deja înregistrate 1.000 de dosare, într-un dosar putând fi şi mai mulţi reclamanţi, a mai spus Scutarul.
Din 2010, mare parte dintre absolvenţii din 2009 ai Universităţii "Spiru Haret", la formele de învăţământ FR şi ID, a început să dea în judecată universitatea pentru că nu le-au eliberat diplomele de licenţă în 2010, primul dosar de care s-a ocupat C.A. Coltuc fiind soluţionat favorabil în 29 noiembrie 2012, potrivit avocatei.
Scutarul a explicat că, iniţial, tribunalele şi-au declinat competenţa în aceste cazuri curţilor de apel, iar recursurile s-au judecat la Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie (ICCJ), ceea ce a dus la stabilirea unor termene de judecată foarte îndepărtate, dat fiind numărul mare de cazuri de pe rolul acestor instanţe.
La 20 februarie 2012 însă, Curtea Supremă a decis ca tribunalele să fie prima instanţă competentă în aceste cazuri, iar recursurile să se judece la curţile de apel.
Diplomele de licenţă a 50.000 de studenţi au fost blocate în vara anului 2009 de Ministerul Educaţiei, pe motiv că aceştia finalizaseră programe de studiu neacreditate ale Universităţii "Spiru Haret".(OANA CRACIUN)
ROMÂNIA LIBERĂ
Grija doamnei Andronescu față de dascăli

Prestația Ecaterinei Andronescu în ultima ei trecere pe la Ministerul Educației a reușit, în pofida duratei reduse a mandatului, să provoace consecințe dureroase pentru una dintre categoriile altfel căinate de aceeași doamnă senator: educatorii și învățătorii. Demnă purtătoare a valorilor liberale preluate probabil de la partenerii de alianță - transferul ideologic dintre PSD și PNL, după cum se vede și la Sănătate, tinde să atingă perfecțiunea -, doamna Andronescu s-a gândit să stimuleze o dată în plus inițiativa privată, fără de care, nu-i așa, economia se sufocă.

Într-o ordonanță dată în ultimele zile de mi­nisteriat, la finele anului trecut, ministrul Edu­caţiei îi obligă pe educatori și învățători ca, în termen de șase ani de la data publicării res­pectivului document, să ob­ți­nă o diplomă de licență, fără de care nu mai pot profesa în învățământul preșcolar, res­pectiv în primar. Explicația fos­tului ministru, lacrimogenă ca de obicei, e că, deși la prima vedere textul pare abuziv, el nu face decât să identifice o soluție mai puțin trau­ma­ti­zantă la efectele pretins per­verse ale Legii educației nr. 1/2011. Potrivit lec­turii oferite de Ecaterina Andronescu, din lege s-ar fi eliminat categoriile profesionale de educator și învățător, înlocuite cu profesor în preșcolar și primar, ceea ce ar conduce automat la concedierea tuturor cadrelor didac­tice care nu îndeplinesc condițiile minimale ce­rute profesorilor - studiile de licență. Doam­na Andronescu a încercat așadar să prezinte o hotărâre care avea toate aparențele unui abuz aberant într-un demers de salvare a ca­drelor didactice, expuse unui risc nepermis de iresponsabila lege a lui Daniel Funeriu.

În realitate, ca în bancurile cu Radio Erevan, edu­catorii și învățătorii nu erau deloc în pe­ricol să-și piardă slujba, ci, dimpotrivă, pre­ve­derile legii expuneau 22.000 de cadre didactice „riscului“ teribil de a primi o mărire de salariu, care ar fi mers, în ca­zul învățătorilor cu vechime, chiar și până la 25%.

Potrivit Legii educației, des­ființarea categoriilor de edu­cator și învățător și trans­for­marea lor în profesor în pre­școlar, respectiv primar, avea printre altele ca scop tocmai posibilitatea în­cadrării lor în grile superioare de salarizare. Le­gea, combinată cu normele metodologice adop­tate apoi de minister, stipula proceduri con­crete de echivalare. Astfel, în articolul 248, la alineatul trei se precizează că învăţătorii şi educatorii „care au dobândit formal, non­formal sau informal competenţe profesionale până la intrarea în vigoare a prezentei legi îndeplinesc condiţia pentru ocuparea funcţiei didactice de profesor pentru învăţământul pre­şcolar, profesor pentru învăţământul pri­mar (...) în baza unei metodologii de re­cu­noaştere şi echivalare elaborate de Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului“. Procedurile de calculare a punctajelor în ve­de­rea echivalării au dus la constituirea a 22.000 de dosare depuse la inspectoratele județene, în urma cărora a fost elaborat un Ordin de mi­nistru pentru oficializarea lor. Semnătura pe respectivul ordin nu a mai venit.

Rezultă că ordinul ministrului de la sfârșitul lui decembrie 2012 nu numai că nu „salva“ de la concediere pe nimeni, ci încerca să as­cundă, în cel mai bun caz, o impardonabilă neglijență a doamnei Andronescu - de unde și graba de a anunța posibila retragere a ar­ticolului cu pricina din ordonanță. Dacă nu cumva - așa cum unii lideri sindicali din în­vățământ au sugerat-o - la originea do­cu­mentului nu s-a aflat și nevoia de hrănire a efectivelor de studenți de la particulare.

Cu atât mai mult, cu cât Ecaterina An­dro­nescu nu este la prima inițiativă de acest fel. Anul trecut, pe la începutul școlii, doamna mi­nistru punea în circulație contestabila idee a bacului profesional, ca refugiu al elevilor slabi în fața examenelor prea riguroase de sfârșitul liceului. Cu un an înainte, doamna senator PSD avusese o propunere și mai năstrușnică. Împreună cu doi colegi din PSD, anume Titus Corlățean și Cristian Dumitrescu (soțul Corinei Dumitrescu, rectorul Universității Cantemir), depusese, în septembrie 2011, în Senatul Ro­mâniei, o inițiativă care îi trimitea pe picații la bac la universitate pentru efectuarea unui an pregătitor - echivalabil în cazul unui bac reușit anul următor, cu primul an de facul­tate.

Devine din ce în ce mai incomprehensibilă re­putația doamnei Andronescu de mare apă­rătoare a intereselor „dascălilor“, cum îi place atât de mult să spună, atâta vreme cât aceas­tă categorie, probabil cea mai prost plătită din tot sistemul bugetar, se transformă într-o vacă bună de muls pentru afacerile prietenilor de familie. Îngrijorătoare sunt disprețul total pentru competențele adunate în zeci de ani de practică la catedră și lipsa evidentă de gri­jă pentru starea financiară mai mult decât precară a acestei categorii profesionale - cu atât mai surprinzătoare, cu cât vine din par­tea unei reprezentante a social-democrației românești. (RALUCA ALEXANDRESCU)
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