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STIREA ZILEI
Ministrul Educației vrea ca elevii din Franța să învețe Limba și cultura românească
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Calendarul admiterii la liceu pentru anul viitor. Când au loc înscrierile şi probele de aptitudini

Ministerul Educaţiei a publicat pe site calendarul admiterii la liceu pentru anul şcolar 2013-2014.  Înscrierile pentru probele de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă sau maternă, în funcţie de profilul liceului, încep din 27 mai, iar înscrierile pentru repartizarea computerizată le vor face secretariatele şcolilor în data de 5 iulie.

Unităţile de învăţământ gimnaziale vor afişa oferta de şcolarizare sau de formare profesională pe 1 mai, când elevii se vor putea informa despre ce profil, ce domenii sau calificări profesionale pot urma în învăţământul liceal sau în cel profesional, se arată în calendar. De asememenea, vor fi tipărite şi broşuri care să cuprindă toate informaţiile admiterii, care va fi valabilă pentru elevi din 7 mai, în aceeaşi zi când inspectoratele vor tarnsmite la şcoli lista cu centrele de înscriere, precum şi a şcolilor arondate fiecărui centru.

Tot pe 7 mai, va fi afişat graficul şedinţelor de completare a opţiunilor de către absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora.

Între 13 şi 31 mai, vor avea loc şedinţe de instruire cu părinţii şi elevii pentru prezentarea procedurilor de admitere şi a planului de şcolarizare.

În data de 5 iulie se va afişa la fiecare unitate de învăţământ gimnazială lista candidaţilor, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere. Tot atunci, secretariatele şcolilor vor completa fişele de înscriere ale elevilor.

Pe 8 iulie se vor elibera fişele de înscriere pentru candidaţii care solicită să participe la admitere în alt judeţ.

Înscrierea pentru probele de aptitudini are loc între 27 şi 29 mai, urmând ca acestea să se ţină între 30 mai - 1 iunie.

Rezultatele se vor afişa pe 3 iunie, în aceeaşi zi în care se vor depune contestaţiile, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 4 iunie.

Acelaşi calendar de admitere este valabil şi pentru probele de limbă modernă sau maternă. (IOANA NICOLESCU)

Sabina Elena, eleva cu bentiţă tricoloră: „Nu-i urăsc pe unguri, urăsc faptul că ei mă urăsc“

Sabina Elena, eleva din Covasna care a purtat la şcoală bentiţa tricoloră de Ziua Maghiarilor de Pretutindeni, pe 15 martie, a declarat că nu a plănuit nimic, ci a fost mai degrabă ceva instinctiv. Avocatul Tabalai, care o reprezintă pe elevă, a precizat că părinţii Sabinei vor să depună plângere penală împotriva dirigintei şi colegilor care au ameninţat-o.

Eleva cu bentiţă tricoloră din Covasna, Sabina Elena, a povestit, în cadrul emisiunii "Jocuri de putere", de la Realitatea TV cum s-au desfăşurat evenimentele. "Pe 1 decembrie, ca să putem intona imnul României în curtea şcolii, am depus o cerere la direcţiune. După insistenţe, s-a aprobat. După ce l-am intonat în pauza mare, ni s-au adresat cuvinte jignitoare, huiduieli, gesturi obscene din partea secţiilor maghiare. Pe 15 martie, chiar nu am putut să nu am nicio reacţie". "Pe 15 martie, am fost atenţionată de o profesoară să nu mai port banderola tricoloră pe cap pentru că este ziua maghiarilor şi să nu îi provoc. Am venit şi luni cu această banderolă tricoloră pe cap. După ore, doamna dirigintă m-a rugat să nu o mai port pe cap pentru că numai despre asta se discută în cancelarie şi problema a fost ridicată la nivel naţional. Am întrebat-o dacă voi primi vreo sancţiune. Mi-a spus că da pentru că am folosit telefonul mobil în incinta şcolii. A doua zi, marţi, am venit cu tricolorul legat la brâu. A venit la mine cu o foarfecă în mână, cred că intenţiona să mi-l taie, dar nu a reuşit pentru că m-am împotrivit. A reuşit să mi-l dezlege şi să plece cu el, fără să îmi adreseze vreun cuvânt. Colegii au fost şocaţi", a spus Sabina la Realitatea TV.

Întrebată dacă îi urăşte pe maghiari, Sabina Elena a răspuns: "Nu. Nu am de ce să îi urăsc. Nu am declarat aşa ceva. Urăsc faptul că ei mă urăsc".

Mama Sabinei a declarat că profesorii au avut o atitudine necorespunzătoare, dar că, în comunitatea lor, nu există de obicei probleme între maghiari şi români: "Ne înţelegem, ne respectăm reciporc. Această tensiune s-a creat în şcoală, unde fiecare vrea să promoveze ce se crede de cuviinţă." "A trezit în noi românismul acela care există în stare latentă, pe care nu îl manifestăm. Ne-a surprins pe toţi cu curajul ei,"  a completat mama Sabinei. 

Avocatul Tabalai, cel care o reprezintă pe Sabina, a spus că managementul şcolii este unul defectuos, întrucât este format din membri UDMR şi alţi profesori unguri. "Nu există probleme la nivel social, trăim în frăţie români şi maghiari, aceste probleme le creează politiculul. Comunitatea romanească din Covasna susţine schimbarea directorului şcolii, directoarei adjuncte, sancţionearea dirigintei pentru gestionarea acestor aspecte, dar şi schimbarea şefei ISJ Covasna. E îndeajuns câtă politică a putut să facă şi să ajungem în această situaţie," a completat el. Tabalai a adăugat că părinţii Sabinei vor să o dea în judecată pe diriginta fetiţei, dar şi pe colegii care au ameninţat-o cu moartea. "O să mergem la parchet că sa depunem plângere penală pentru furt şi pentru amenintările primite. Noi dorim să convieţuim paşnic şi să ne înţelegem", a spus Tabalai care o va reprezenta pe elevă.

Sabina a susţinut că nu are emoţii pentru întoarcerea la şcoală, acolo unde, însă, profesorii consideră "că e importantă altă istorie, nu cea a României," spune eleva. La orele de istorie mi se predau primele trei rânduri din carte, dar nu ştiu de ce.

Eleva a mai declarat că va continua să poarte tricolorul: "Mă simt foarte bine pentru că am văzut că atâţia oameni mă susţin şi sunt alături de mine. Sunt mândră că i-am făcut pe ceilalţi să se simtă mândri că sunt români. Voi continua să port tricolorul".

Mesajul Sabinei pentru colegii ei maghiari: Salutări, colegi de la secţia maghiară, sper că nu veţi mai avea aceleaşi reacţii de câte ori mă veţi vedea cu tricolorul pe cap.

Sute de români au ieşit în stradă pentru a o susţine pe Sabina

Câteva zeci de persoane îmbrăcate în costume naţionale şi având steaguri româneşti s-au adunat, vineri dimineaţă, în faţa Liceului "Korosi Csoma Sandor" din Covasna, într-o acţiune de solidaritate cu eleva care de Ziua Maghiarilor a mers la şcoală cu o bentiţă în culorile tricolorului românesc. Alte câteva sute de persoane au participat la proteste de susţinere care au avut loc vineri în mai multe oraşe din ţară: Ploieşti, Craiova, Cluj-Napoca, Alba-Iulia, Brăila.

ActiveWatch a reclamat vineri comportamentul abuziv al dirigintei şi al conducerii Liceului "Korosi Csoma Sandor" din Covasna, considerând intervenţia conducerii ca fiind disproporţionată în raport cu faptele şi una care contribuie la inflamarea unor tensiuni etnice, potrivit unui comunicat al instituţiei.

Marian Vanghelie, preşedintele PSD Sector 5, a propus vineri, după ce a fost ales în această calitate de către Conferinţa organizaţiei, ca săptămâna viitoare să convoace în Bucureşti un miting de susţinere a elevei cu bentiţă tricoloră din Covasna. (IULIA ROȘU)
Remus Pricopie a propus introducerea cursurilor de Limbă, cultură şi civilizaţie românească şi în şcolile din Franţa

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a propus introducerea, în învăţământul preuniversitar francez, a cursurilor de Limbă, cultură şi civilizaţie românească, adresate elevilor de origine română, se arată într-un comunicat al ministerului.

Ministrul Remus Pricopie a declarat vineri, 22 martie, la Paris, cu ocazia întâlnirii cu ministrul francez al Educaţiei, Vincent Peillon, că susţine promovarea limbii, culturii şi civilizaţiei româneşti în unităţile de învăţământ din Franţa. În acest sens, ministrul român al Educaţiei a propus introducerea, în învăţământul preuniversitar francez, a cursurilor de Limbă, cultură şi civilizaţie românească, adresate elevilor de origine română.

Cursul propus de către Pricopie ministrului Peillon a fost deja implementat de Institutul Limbii Române, încă din 2007, în ţări precum Spania, Italia, Belgia, Olanda. Pricopie a precizat la întâlnire că Ministerul Educaţiei din România susţine predarea limbii franceze şi a disciplinelor non-lingvistice în limba franceză în învăţământul românesc.

30 de licee bilingve în ţară

În România sunt 30 de licee bilingve, în care studiile se finalizează cu bacalaureat bilingv, iar în universităţile româneşti predau 7 lectori francezi. Cei mai mulţi studenţi români ajung în Franţa prin programul Erasmus, respectiv 24,13% dintre aceştia, dintre care 51% studiază pentru licenţă, 36% sunt masterat şi 13% urmăresc să-şi obţină diplomă de doctorat la o universitate franceză.

Pricopie a mai precizat că învăţământul profesional românesc trebuie susţinut şi cu bani de la Fondul Social European (FSE). Ministrul Educaţiei l-a invitat la Bucureşti pe omologul său, Vincent Peillon, cu ocazia inaugurării noii clădiri a Lycée Français Anna de Noailles, care va avea loc în cursul acestui an.

Lectori români pentru studenţii din străinătate

Ministerul Educaţiei a anunţat la începutul lunii martie organizarea unor concursuri, prin intermediul Institutului Limbii Române, pentru a selecta lectori care să le predea studenţilor străini cursuri de limba română la patru universităţi din Germania, Cehia, Polonia şi Kazahstan, în anul universitar viitor. Profesorii români, specializaţi în filologie sau ştiinţe, cu activitate de cercetare şi cunoştinţe de limbi străine pot participa la concursurile pentru funcţia de lector de limba română la universităţile: Carolina din Praga, ”Johannes Gutenberg” din Mainz, Universitatea din Karaganda şi la ”Adam Mickiewicz” din Poznan. (IOANA NICOLESCU)

EVENIMENTUL ZILEI

Ministrul Educației vrea ca elevii din Franța să învețe Limba și cultura românească

Remus Pricopie a lansat acestă propunere azi, în cadrul întâlnirii de la Paris cu omologul său francez, Vincent Peillon, subliniind totodată că susține predarea limbii franceze în școlile românești.

Ministrul Educaţiei Naţionale și-a exprimat dorința ca elevilor din învățământul preuniversitar să li se predea cursuri de Limbă, cultură şi civilizaţie românească, aceste ore fiind adresate în special copiilor de origine română. 

Pricopie a subliniat de asemenea că susţine predarea limbii franceze şi a disciplinelor nonlingvistice în limba franceză în unitățile de învățământ de la noi. Cursul de Limbă, cultură şi civilizaţie românească a fost implementat de Institutul Limbii Române încă din 2007 în ţări precum Spania, Italia, Belgia, Olanda. În România funcţionează 30 de licee bilingve, în care studiile se finalizează cu bacalaureat bilingv, iar în universităţile româneşti îşi desfăşoară activitatea şapte lectori francezi. (ANDREEA CIULAC)
Elevi de liceu din toată Europa se întrec în roboți la București

Nu se compară cu roboţii de ultimă tehnologie prezentaţi la târgurile de roboţi din China, capabili să cânte, ori să joace ping-pong, dar modelele elevilor de liceu care se vor aduna, astăzi, la Şcoala Americană din Capitală şi-au câştigat meritul de a intra în ringul de luptă. Şi nu e deloc uşor să fii admis în First Teach Challenge, cea mai mare întrecere robotică din Europa Centrală şi de Est (Cehia, Croaţia, Ungaria, Ucraina, Polonia).

Deşi nu depăşesc dimensiunile unui animal de companie, maşinăriile funcţionează după un sistem complex, la care se lucrează şi câte o jumătate de an. „Noi primim robotul descompus, apoi începem să-l programăm. Un asemenea proiect presupune cunoştinţe de electronică şi informatică”, explică Andrei Piţigoi, profesor de electrotehnică la Colegiul Tehnic „Petru Maior” din Bucureşti, unul dintre cele patru licee româneşti participante. 

Un joc de strategie 

Dascălul a studiat an de an modele câştigătoare şi a hotărât că principala calitate a unui robot bun este viteza cu care se deplasează. „Faptul că a avut doar trei roţi a fost o idee grozavă, dar, anul trecut, am ratat la mustaţă locul întâi pentru că strategia adversarilor a fost mai bună”, crede Marius Ignat, elev în clasa a IX-a la acelaşi liceu. 

RoPeter, aşa cum şi-au botezat adolescenţii modelul, va avea astăzi prima lui misiune importantă. Timp de trei runde a câte două minute şi jumătate fiecare, va trebui să agaţe cât mai multe inele pe un suport în formă de cuier. În primele 30 de secunde va fi pe cont propriu, urmând ca apoi să primească „întăriri” de la un dispozitiv de comandă. 

Antrenamentele însă le-au dat speranţe că anul acesta vor da lovitura. RoPeter l-a întrecut pe robotul celor din Muntenegru, care a înţeles jocul fix pe dos, punându-şi inele de plastic... în cap. „Alianţa câştigătoare va fi invitată să participe la Campionatul Mondial din SUA, de la finalul lunii aprilie.” DEAN HESTER, profesor organizator 

Bătălia finală 

Roboţii semi-finalişti se vor alia doi câte doi, fiind declaraţi câştigători cei capabili să-şi ridice partenerul câţiva centimetri de la pământ. „Alianţa învingătoare va pleca la Campionatul Mondial din SUA, de la finalul lunii aprilie”, spune Dean Hester, organizator al competiţiei în cadrul Şcolii Americane, care a adunat 11 echipe europene. Evenimentul îşi propune să le deschidă tinerilor apetitul pentru ştiinţă şi este organizat în paralel în Rusia, Germania, Spania şi Franţa. (ANDREEA CIULAC)
Testul care îţi arată dacă copilul tău este pregătit de şcoală

De luna viitoare, psihologii din fiecare județ vor stabili care sunt copiii capabili să ducă în spate atât ghiozdanul, cât și responsabilitatea de elev și care ar mai trebui să mai copilărească și să rămână la grădiniță, în grupa mare

Care este diferenţa dintre o literă şi un cuvânt, cât de repede intră în vorbă cu alte persoane sau cum ţine creionul între degete sunt doar câteva aspecte pe care psihopedagogii le vor bifa înainte de a declara un copil apt pentru şcoală. O testare prietenoasă

Evaluarea dezvoltării psihosomatice se va desfăşura în toată ţara în intervalul 2-19 aprilie. „Sunt 20 de întrebări simple, pentru a vedea dacă au aptitudinile necesare unui elev şi pot face faţă efortului de a merge la şcoală”, explică Ion Gheorghe, consilier psiho-pedagogic într-o şcoală din Buzău.
Întâlnirea, la care pot participa şi părinţii, nu durează mai mult jumătate de ceas, iar rezultatul va fi comunicat pe loc.

„Am avut un copil de cinci ani şi jumătate care a terminat testul în zece minute, dar şi unul de opt ani care nu s-a descurcat aproape deloc şi i-am recomandat să nu intre direct la clasa întâi, ci la pregătitoare”, povesteşte specialistul.

Potrivit acestuia, testul s-a dovedit a fi floare la ureche pentru preşcolarii care au frecventat cu regularitate grădiniţa.

Iată pricipalele criterii urmărite de către evaluatori:

1. VORBIRE, abilitatea de a citi şi a scrie: copilul foloseşte fraze complete; poate reproduce o poveste cunoscută; ştie diferenţa dintre literă şi cuvânt; recunoaşte câteva nume etc.

2. NUMĂRATUL ŞI SOCOTITUL: recunoaşte numeralele până la zece; recunoaşte formele geometrice; aranjează obiectele de la mai mare mai mic etc.

3. COMUNICARE SOCIALĂ: împarte obiectele cu alţii; ascultă când este în grup; iniţiază conversaţii etc.

4 DEZVOLTARE EMOŢIONALĂ: se separă uşor de părinţi; face diferenţa dintre bine şi rău; este capabil să îndeplinească o sarcină până la capăt etc.

5. DEZVOLTARE FIZICĂ: ţine creionul cu degetele, nu în pumn; poate încheia nasturi, fermoare; colorează o imagine fără a depăşi conturul; coordonează mişcarea mână-ochi etc.

„Nu suntem aici pe post de sperietoare, nu diagnosticăm boli mintale, doar îi ajutăm pe copii să se orienteze acolo unde sunt potriviţi”, este mesajul psihopedagogului către părinţii retinceţi.

Cine urmează să fie evaluat

Evaluarea este obligatorie pentru copiii care împlinesc şase ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2013 şi vor să se înscrie în clasa pregătitoare, precum şi cei care împlinesc şapte ani în aceeaşi perioadă şi se consideră pregătiţi să intre în clasa I. Lista instituţiilor unde vor avea loc testările vor fi afişate pe 28 martie în şcoli şi grădiniţe.

„Testarea psihologică este oricând binevenită. Le oferă copiilor direcţia corectă spre care să se orienteze.” 

ION GHEORGHE, psihopedagog(ANDREEA CIULAC)

CUM se dă anul acesta ADMITEREA la liceu și ce AJUTOR primesc elevii pentru a lua cea mai bună decizie

Atât elevii care termină anul acesta clasa a VIII-a, cât și părinții lor vor fi instruiți din timp cum să-și completeze formularele de opțiuni astfel încât să ajungă la liceul mult visat.

Calendarul admiterii la liceu pentru anul școlar 2013-2014, publicat pe site-ul Ministerului Educației, le dă elevilor de clasa a VIII-a un răgaz de circa două luni până la marea provocare.

Înscrierile pentru probele de aptitudini şi de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă sau maternă, în funcţie de profilul liceului, încep din 27 mai, iar înscrierile pentru repartizarea computerizată le vor face secretariatele şcolilor în data de 5 iulie. Unităţile de învăţământ gimnaziale vor afişa oferta de şcolarizare sau de formare profesională pe 1 mai, astfel încât elevii să afle ce varinte au în privința profilurilor, a domeniilor sau a calificărilor profesionale pe care le pot urma în învăţământul liceal sau în cel profesional.
În plus, elevii și părinții acestora vor primi broșuri care explică de la A la Z pașii admiterii, valabile din 7 mai. Tot pe 7 mai, va fi afişat graficul şedinţelor de completare a opţiunilor de către absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora.

Între 13 şi 31 mai, vor avea loc şedinţe de instruire cu părinţii şi elevii pentru prezentarea procedurilor de admitere şi a planului de şcolarizare. În data de 5 iulie se va afişa la fiecare unitate de învăţământ gimnazială lista candidaţilor, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere. Tot atunci, secretariatele şcolilor vor completa fişele de înscriere ale elevilor. Pe 8 iulie se vor elibera fişele de înscriere pentru candidaţii care solicită să participe la admitere în alt judeţ. Înscrierea pentru probele de aptitudini are loc între 27 şi 29 mai, urmând ca acestea să se ţină între 30 mai - 1 iunie.

Rezultatele se vor afişa pe 3 iunie, în aceeaşi zi în care se vor depune contestaţiile, iar rezultatele finale vor fi afişate pe 4 iunie. Acelaşi calendar de admitere este valabil şi pentru probele de limbă modernă sau maternă.(ANDREEA CIULAC)

GÂNDUL
Anunţul ministrului Educaţiei: A cincea ţară din Europa în care vom avea cursuri de Limbă, cultură şi civilizaţie românească

Franţa va fi a cincea ţară, după Spania, Italia, Belgia şi Olanda, în care vor fi organizate cursuri de Limbă, cultură şi civilizaţie românească pentru elevii de origine română dar şi pentru ceilalţi şcolari interesaţi de acest program, a declarat pentru MEDIAFAX ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

Ministrul Remus Pricopie a propus introducerea în învăţământul preuniversitar francez a cursurilor de Limbă, cultură şi civilizaţie românească la întâlnirea de la Paris cu omologul său francez, Vincent Peillon, şi cu Irina Bokova, director general UNESCO.
Remus Pricopie a subliniat în cadrul întâlnirii interesul României de a aprofunda şi dezvolta relaţiile bilaterale în domeniul educaţiei.

"Ar fi o noutate pentru elevii români din Franţa, dar nu şi pentru sistemul naţional de educaţie, întrucât acest curs a fost implementat de Institutul Limbii Române din 2007 în ţări precum Spania, Italia, Belgia şi Olanda. Franţa ar deveni astfel a cincea ţară unde elevii români, dar nu numai, ar putea studia la şcoală Limba, cultura şi civilizaţia românească", a spus Remus Pricopie, la revenirea în ţară după vizita la Paris.

Ministrul Educaţiei a adăugat că instituţia pe care o conduce susţine predarea limbii franceze şi a disciplinelor non-lingvistice în limba franceză în învăţământul românesc.

"În România funcţionează astăzi 30 de licee bilingve, în care studiile se finalizează cu bacalaureat bilingv. În universităţile româneşti îşi desfăşoară activitatea şapte lectori francezi. Dintre programele europene existente, cea mai mare mobilitate a studenţilor români către Franţa se înregistrează prin programul Erasmus, respectiv 24,13 la sută dintre aceştia. Distribuţia pe niveluri de studiu este de 51 la sută - licenţă, 36 la sută - de masterat şi 13 la sută - doctorat", a mai spus Pricopie.

Ministrul a apreciat şi buna colaborare bilaterală în domeniul învăţământului profesional şi tehnic, dar şi necesitatea eficientizării sistemelor de formare profesională prin accesarea Fondului Social European (FSE).(ELVIRA GHEORGHITA)

CLASA PREGĂTITOARE. Calendarul de înscriere şi acte necesare

De astăzi intră în vigoare metodologia înscrierii în clasa pregătitoare şi clasa întâi. Peste trei zile, şcolile vor afişa numărul de clase pregătitoare atât la sediu, cât şi pe internet.
Potrivit calendarului adoptat de Ministerul Educaţiei, pe 28 martie, părinţii vor afla dacă şcoala pentru care optează are posibilitatea organizării clasei zero în cadrul unei grădiniţe aflate în structura şcolii sau în consorţiu cu şcoala, dacă are program „Şcoala după şcoală”, dar vor vedea şi fotografii ale spaţiului în care  copiii lor vor învăţa.
Totodată, şcoala este obligată să afişeze programul de evaluare psihosomatică a copiilor. Fiecare unitate de învăţământ va afişa criteriile speficice de departajare pentru înscrierea la clasa pregătitoare.
Ce acte sunt necesare pentru înscriere:
- Cerere-tip de înscriere
- Copii după actul de identitate al părintelui/tutorelui legal
- Certificatul de naştere al copilului
- Documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică corespunzătoare pentru parcurgerea clasei pregătitoare / clasei I (acolo unde este cazul).
-  Alte documente care să ateste îndeplinirea criteriilor generale şi/sau specifice (acolo unde este cazul).
CALENDAR CLASA PREGĂTITOARE
PRIMA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE
28 martie - se va face afişarea circumscripţiilor şcolare şi a planului de şcolarizare, respectiv numărul de clase pregătitoare alocate, la fiecare şcoal
30 martie - 7 aprilie 2013  -  va avea loc organizarea în fiecare şcoală care are clasa pregătitoare a  „Zilei porţilor deschise”,
01 – 12 aprilie 2013 -organizarea întâlnirilor pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2013 – 2014, în învăţământul primar.

1 aprilie 2013 - afişarea la sediul unităţii de învăţământ şi al inspectoratului şcolar şi pe site-ul acestora a programului de completare a cererilor tip de înscriere în învăţământul primar
02 – 19 aprilie 2013 -  evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a copiilor. Tot în acest interval se va comunica rezultatul evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea.
2 – 22 aprilie 2013 - părinţii completează online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea copiilor, a cererilor-tip de înscriere.
A DOUA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE
07 mai 2013 - afişarea la unităţile de învăţământ şi pe site-ul inspectoratului, a procedurii specifice de repartizare a copiilor pe locurile disponibile.
08 - 17 mai 2013  - depunerea cererii-tip de înscriere, la secretariatul şcolii de circumscripţie de către părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă. Totodată acum are loc validarea cererilor-tip de înscriere.
20 - 23 mai 2013 - procesarea cererilor-tip de înscriere depuse de părinţi pe baza criteriilor generale date de inspectoratul şcolar  şi a celor specifice de departajare ale şcolii, în limita locurilor disponibile.
24 mai 2013 -  afişarea la fiecare unitate de învăţământ a listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa pregătitoare.
27 - 31 mai 2013 - centralizarea şi soluţionarea de către inspectoratul şcolar  a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ.(ANDREEA OFITERU)

JURNALUL NATIONAL
Sabina Elena, eleva-patriotă din Covasna, este amenințată DIN NOU cu moartea. Cine este extremistul care îl amenință și pe Dan Tănasă

Sabina Elena: Voi continua să port tricolorul la şcoală. Este dreptul meu de exprimare a conştiinţei!

El este cel care a amenințat-o cu moartea pe eleva din Sfântu Gheorghe care a purtat la școală bentița tricoloră

Csató Kovács Imre, care potrivit profilului lui de Facebook este din Miercurea Ciuc, județul Harghita, îi amenință cu moartea pe Sabina Elena, eleva din Covasna care a purtat bentița tricoloră la școală și pe Dan Tănasă, informează acesta din urmă, pe blogul său. Într-un mesaj pe pagina personală de Facebook, etnicul maghiar din Miercurea Ciuc i se adresează lui Dan Tănasă: „Te büdös gazember, a torkodat kéne elvágni, a Sabinájéval együtt! Takarodjatok Székelyföldről, terület tolvajok!”

Traducerea mesajului: ”Gunoi împuţit, ar trebui să-ţi tăiem beregata, odată cu a Sabinei! Căraţi-vă din Ţinutul Secuiesc, tâlhari de terenuri!”(REDACTIA)

WALL-STREET
Ministrul Educatiei: Franta va fi a cincea tara in care avem cursuri de limba romana

Franta va fi a cincea tara, dupa Spania, Italia, Belgia si Olanda, in care vor fi organizate cursuri de Limba, cultura si civilizatie romaneasca pentru elevii de origine romana dar si pentru ceilalti scolari interesati de acest program, a declarat pentru ministrul Educatiei, Remus Pricopie, conform Mediafax. 

 Apartamente in Nord-ul Bucurestiului. Studio Dublu, 2 si 3 camere > 32.130 euro

Ministrul Remus Pricopie a propus introducerea in invatamantul preuniversitar francez a cursurilor de Limba, cultura si civilizatie romaneasca la intalnirea de la Paris cu omologul sau francez, Vincent Peillon, si cu Irina Bokova, director general UNESCO.
Remus Pricopie a subliniat in cadrul intalnirii interesul Romaniei de a aprofunda si dezvolta relatiile bilaterale in domeniul educatiei.

"Ar fi o noutate pentru elevii romani din Franta, dar nu si pentru sistemul national de educatie, intrucat acest curs a fost implementat de Institutul Limbii Romane din 2007 in tari precum Spania, Italia, Belgia si Olanda. Franta ar deveni astfel a cincea tara unde elevii romani, dar nu numai, ar putea studia la scoala Limba, cultura si civilizatia romaneasca", a spus Remus Pricopie, la revenirea in tara dupa vizita la Paris.

Ministrul Educatiei a adaugat ca institutia pe care o conduce sustine predarea limbii franceze si a disciplinelor non-lingvistice in limba franceza in invatamantul romanesc.

"In Romania functioneaza astazi 30 de licee bilingve, in care studiile se finalizeaza cu bacalaureat bilingv. In universitatile romanesti isi desfasoara activitatea sapte lectori francezi. Dintre programele europene existente, cea mai mare mobilitate a studentilor romani catre Franta se inregistreaza prin programul Erasmus, respectiv 24,13 la suta dintre acestia. Distributia pe niveluri de studiu este de 51 la suta - licenta, 36 la suta - de masterat si 13 la suta - doctorat", a mai spus Pricopie.

Ministrul a apreciat si buna colaborare bilaterala in domeniul invatamantului profesional si tehnic, dar si necesitatea eficientizarii sistemelor de formare profesionala prin accesarea Fondului Social European (FSE).

Ministrul Remus Pricopie l-a invitat la Bucuresti pe omologul sau, Vincent Peillon, cu ocazia inaugurarii noii cladiri a Liceului Francez "Anna de Noailles", care va avea loc in acest an.(REDACTIA)

SINDICATE
ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL
O medalie de aur şi una de argint la Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene
Cele două echipe de tineri români care au venit acasă cu aur şi argint de la Olimpiada de Ştiinţe a UE     

Elevii români care au participat la cea de-a XI-a ediţie a Olimpiadei de Ştiinţe a Uniunii Europene (EUSO), competiţie cu caracter interdisciplinar pe echipe, au obţinut o medalie de aur şi o medalie de argint, potrivit Ministerului Educaţiei. 
Cei trei medaliaţi cu aur sunt Ioan Ignat (Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân" din Constanţa), Dan Mircea Mirea (Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti" din Craiova) şi Dumitru Călugăru (Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu" din Târgu Jiu). Ruxandra Tesloianu, Diana Ioana Constantin şi Camelia Diaconu, toate trei eleve la Colegiul Naţional „Emil Racoviţă" din Iaşi), au făcut parte din a doua echipă, care a intrat în posesia medaliei de argint, la aceeasi competiţie pe echipe, potrivit unui comunicat de presă al Ministerului Educaţiei. Ediţia curentă a Olimpiadei de Ştiinţe a Uniunii Europene s-a desfăşurat în Luxemburg, în perioada 17-24 martie 2013, şi a reunit 44 de echipe din 25 de state membre ale Uniunii Europene. Conform regulamentului, o ţară poate înscrie două echipe formate din câte trei elevi care susţin două probe practice la trei discipline - biologie, chimie şi fizică (punctele de la fiecare experiment cumulându-se pentru echipă), au mai precizat reprezentanţii ministerului.(OANA CRACIUN)

CURENTUL
Franța va fi a cincea țară care va avea cursuri de Limbă, cultură și civilizație românească
 
 

Franța va fi a cincea țară, după Spania, Italia, Belgia și Olanda, în care vor fi organizate cursuri de Limbă, cultură și civilizație românească pentru elevii de origine română dar și pentru ceilalți școlari interesați de acest program, a declarat pentru MEDIAFAX ministrul Educației, Remus Pricopie.

Ministrul Remus Pricopie a propus introducerea în învățământul preuniversitar francez a cursurilor de Limbă, cultură și civilizație românească la întâlnirea de la Paris cu omologul său francez, Vincent Peillon, și cu Irina Bokova, director general UNESCO.
Remus Pricopie a subliniat în cadrul întâlnirii interesul României de a aprofunda și dezvolta relațiile bilaterale în domeniul educației.

„Ar fi o noutate pentru elevii români din Franța, dar nu și pentru sistemul național de educație, întrucât acest curs a fost implementat de Institutul Limbii Române din 2007 în țări precum Spania, Italia, Belgia și Olanda. Franța ar deveni astfel a cincea țară unde elevii români, dar nu numai, ar putea studia la școală Limba, cultura și civilizația românească“, a spus Remus Pricopie, la revenirea în țară după vizita la Paris.

Ministrul Educației a adăugat că instituția pe care o conduce susține predarea limbii franceze și a disciplinelor non-lingvistice în limba franceză în învățământul românesc. 

„În România funcționează astăzi 30 de licee bilingve, în care studiile se finalizează cu bacalaureat bilingv. În universitățile românești își desfășoară activitatea șapte lectori francezi. Dintre programele europene existente, cea mai mare mobilitate a studenților români către Franța se înregistrează prin programul Erasmus, respectiv 24,13 la sută dintre aceștia. Distribuția pe niveluri de studiu este de 51 la sută - licență, 36 la sută - de masterat și 13 la sută - doctorat“, a mai spus Pricopie.(RUDI VANIA)

CRONICA ROMÂNĂ
Mitinguri de solidaritate cu eleva ce a purtat bentiţă tricoloră în Covasna

În mai multe oraşe din ţară se organizează mitinguri de solidaritate cu fata din secuime ameninţată după ce a purtat o bentiţă tricoloră de ziua maghiarilor de peretutindeni. La Covasna, peste 50 de elevi au protestat vineri dimineaţă chiar în faţa şcolii în care învaţă copila ameninţată.

Eleva a purtat bentiţa tricoloră la şcoală de Ziua maghiarilor de pretutindeni. Părinţii fetei se tem acum că va fi exmatriculată din cauza acestui gest. “La nivel de zvonuri, i s-a adus la cunoştinţă că ar putea fi exmatriculată şi i se va scădea şi nota la purtare. Personal, doamna dirigintă i-a spus că i se va scădea nota la purtare“, a declarat Mariana Furtună, mama fetei, citată de rtv.net.

După ce eleva a fost ameninţată cu moartea pe Facebook, ea e sprijinită acum de numeroşi prieteni pe internet. A fost creată chiar o pagină numită “Alături de Sabina”. “Nu mai avem voie să purtăm tricolorul? Înseamnă discriminare şi teribilism. În ce ţară trăim?“, a scris indignat un bărbat.”Bravo ţie, copilă. O ţară întreagă este alături de tine“, a scris pe pagina de Facebook o susţinătoare a fetei.

Reprezentanţii Ministerului Educaţiei spun că nu trebuie acceptat niciun comportament discriminatoriu la şcoală. “Copiii noştri sunt în clasele cele mai lugubre şi mai întunecoase, copiilor noştri nu li se predă istoria României, li se spune că de fapt ăsta este pământ unguresc“, a mai spus Mariana Furtună.

Poliţia a deschis un dosar penal.”A fost deschis un dosar cu autori necunoscuţi pentru săvârşirea infracţiunii de ameninţare. Se fac cercetări în continuare pentru identificarea persoanelor care au postat pe site-ul de internet ameninţarea respectivă”, a spus Diana Lolu, purtător de cuvânt IPJ Covasna.(M.A.)

EVENIMENTUL ZILEI
Elevii români au luat aur și argint la Olimpiada de Științe a UE

Elevii români participanţi la cea de-a XI-a ediţie a Olimpiadei de Ştiinţe a Uniunii Europene (EUSO) au obţinut o medalie de aur şi una de argint.

Cea mai prețioasă medalia le-a revenit elevilor Ioan Ignat de la Colegiul Naţional 'Mircea cel Bătrân' din Constanţa, Dan Mircea Mirea - Colegiul Naţional 'Fraţii Buzeşti' din Craiova şi Dumitru Călugăru - Colegiul Naţional 'Tudor Vladimirescu' din Târgu Jiu.

Ruxandra Tesloianu, Diana Ioana Constantin şi Camelia Diaconu, toate trei eleve la Colegiul Naţional 'Emil Racoviţă' din Iaşi au intrat în posesia medaliilor de argint, scrie Agerpres.
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Ediţia a XI-a a Olimpiadei de Ştiinţe a Uniunii Europene s-a desfăşurat în Luxemburg, în perioada 17-24 martie, şi a reunit 44 de echipe din 25 de state membre ale UE.

Conform regulamentului, o ţară poate înscrie două echipe formate din câte trei elevi care susţin două probe practice la trei discipline - biologie, chimie şi fizică, punctele de la fiecare experiment cumulându-se pentru echipă.(SORIN BREAZU)

�  http://adevarul.ro/educatie/scoala/calendaruladmiterii-liceu-anul-viitor-loc-inscrierile-probele-deaptitudini-limba-1_514c1c1300f5182b853d7b95/index.html#


� http://adevarul.ro/news/eveniment/sabina-elena-eleva-bentita-tricolora-nu-i-urasc-unguri-urasc-faptul-urasc-1_514cb7db00f5182b854134fa/index.html


�  http://adevarul.ro/educatie/scoala/remus-pricopie-propus-introducerea-cursurilorde-limba-cultura-civilizatie-romaneasca-scolile-franta-1_514c770700f5182b853ff9c8/index.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-vrea-ca-elevii-din-franta-sa-invete-limba-si-cultura-romaneasca-1029301.html#


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevi-de-liceu-din-toata-europa-se-intrec-in-roboti-la-bucuresti-1029322.html#


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/testul-care-iti-arata-daca-copilul-tau-este-pregatit-de-scoala-1029569.html


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-se-da-anul-acesta-admiterea-la-liceu-si-ce-ajutor-primesc-elevii-pentru-a-lua-cea-mai-1029303.html


� http://www.gandul.info/news/anuntul-ministrului-educatiei-a-cincea-tara-din-europa-in-care-vom-avea-cursuri-de-limba-cultura-si-civilizatie-romaneasca-10685965


� http://www.gandul.info/news/clasa-pregatitoare-calendarul-de-inscriere-si-acte-necesare-10687842


� http://jurnalul.ro/stiri/observator/sabina-elena-eleva-patriota-din-covasna-este-amenintata-din-nou-cu-moartea-cine-este-extremistul-care-il-ameninta-si-pe-dan-tanasa-639797.html


� http://www.wall-street.ro/articol/Companii/146178/ministrul-educatiei-franta-va-fi-a-cincea-tara-in-care-avem-cursuri-de-limba-romana.html





�http://adevarul.ro/educatie/


� http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013032584655/Social/Franta-va-fi-a-cincea-tara-care-va-avea-cursuri-de-Limba-cultura-si-civilizatie-romaneasca.html


� http://www.cronicaromana.ro/2013/03/22/mitinguri-de-solidaritate-cu-eleva-ce-a-purtat-bentita-tricolora-in-covasna/?ref=srctt


� http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-romani-au-luat-aur-si-argint-la-olimpiada-de-stiinte-a-ue-1029572.html
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