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ADEVĂRUL
Trei medalii de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Chimie
http://adevarul.ro/educatie/scoala/trei-medalii-argint-bronz-olimpiada-internationala-chimie-1_51efd1a7c7b855ff566c2db2/index.html
Participarea elevilor români la a 45-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie, desfăşurată în perioada 15 - 24 iulie 2013, la Moscova, a îmbogăţit palmaresul ţării noastre cu trei medalii de argint şi o medalie de bronz, a anunţat miercuri Ministerul Educaţiei.
Medaliată cu argint şi la ediţia precedentă, Maria Andreea Filip (clasa a XI-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) a reuşit aceeaşi performanţă şi în acest an.  Ceilalţi doi elevi distinşi cu medalii de argint sunt Adrian Murgoci (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Bucureşti) şi Dumitru Călugăru (clasa a X-a/Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu).  Medalia de bronz a intrat în posesia lui Mihai Grigore Prună (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „Vasile Lucaciu” din Baia Mare). La competiţia din acest an au participat 279 de concurenţi din 77 de ţări.  Olimpicii români se întorc în ţară joi, 25 iulie, ora 1.50 AM, pe Aeroportul Internaţional „Henri Coandă” (via Praga). În luna aprilie, lotul olimpic de chimie al României a obţinut o medalie de aur, două medalii de argint şi trei de bronz la a 47-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie „D. Mendeleev", desfăşurată în perioada 23 - 30 aprilie 2013, în capitala Uzbekistanului, Taşkent.


COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Absolvenții de liceu se înghesuie la șomaj
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013072589117/Social/Absolventii-de-liceu-se-inghesuie-la-somaj.html
Peste 17.000 de absolvenți au solicitat indemnizația de șomaj în luna iulie, dintre care aproximativ 16.200 provin din învățământul liceau și postliceal, a anunțat, miercuri, Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă (ANOFM). Absolvenții pot obține indemnizația de șomaj dacă în 60 de zile de la absolvire s-au înregistrat la agenția pentru ocuparea forței de muncă din raza de domiciliu sau reședință ori la un furnizor de servicii specializate acreditat. Potrivit ANOFM, de la începutul lunii iulie și până în prezent s-au înregistrat 17.501 absolvenți, dintre care 16.297 provin din învățământul liceal și post-liceal, 364 din învățământul primar, gimnazial și profesional, iar 840 din învățământul universitar. În luna iunie s-au înregistrat 3.970 de absolvenți, dintre care 3.404 provin din învățământul liceal și post-liceal, 466 din învățământul primar, gimnazial și profesional, iar o sută din învățământul universitar. Indemnizația de șomaj pentru absolvenți se acordă la cerere, lunar, pe o perioadă de șase luni, în sumă fixă, respectiv 250 de lei, aceasta reprezentând 50% din valoarea indicatorului social de referință în vigoare, de 500 de lei.
Indemnizația poate fi acordată de la data expirării perioadei de 60 de zile de la absolvire, în care solicitanții nu au reușit să-și găsească un loc de muncă, respectiv de la data absolvirii școlilor speciale pentru persoane cu handicap. Solicitanții trebuie să facă dovada că nu au reușit să se încadreze în muncă potrivit pregătirii profesionale, nu urmează o formă de învățământ la data solicitării dreptului și nu realizează venituri sau obțin, din activități autorizate, venituri mai mici decât valoarea indicatorului social de referință în vigoare, de 500 de lei. 
Data absolvirii este data de întâi a lunii următoare celei înscrise pe diplomă sau, după caz, pe certificatul de studii eliberat de către instituția de învățământ, dacă în cuprinsul acestora nu se specifică în mod expres o anumită dată de absolvire. Indemnizația poate fi solicitată în cel mult 12 luni de la data absolvirii și se acordă o singură dată, pentru fiecare formă de învățământ absolvită.
EVENIMENTUL ZILEI
Motivele pentru care avem dascăli "repetenţi"
http://www.evz.ro/detalii/stiri/motivele-pentru-care-avem-dascali-repetenti-1049161.html
Un specialist în educaţie a explicat, pentru Evenimentul zilei, cum s-a ajuns ca profesorii începători să ia note rezervate celor mai dezastruoşi elevi.
Recordul negativ atins la examenul de definitivare din acest an, considerat prima treaptă de intrare în învăţământ, a iscat indignare printre colegii mai vechi în breaslă.

Cum a fost posibil ca doar circa 48% dintre dascălii candidaţi să fi atins pragul minim de promovare, cu 14 procente mai puţini decât în 2012? Ştefan Vlaston, fost director de liceu şi preşedintele asociaţiei educative EDU-CER, are câteva explicaţii.

Catedra, colac de rezervă pentru ghinionişti
"În primul rând, tinerii performanţi nu sunt tentaţi să intre în învăţământ, unde salariile de început variază între opt sute şi o mie de lei. Plătim pentru faptul că nu avem salarizare legată de performanţă, cum este în privat", arată Vlaston.

Un alt factor care a contribuit la declinul rezultatelor de la definitivat, spune acesta, a fost creşterea notei de trecere de la şapte la opt, dar şi faptul că sistemul a devenit un refugiu pentru absolvenţii respinşi de mediul privat: "Vin candidaţi care, indiferent de notele de absolvire a facultăţii, sunt respinşi de angajatorii privaţi, neavând competenţele cerute de aceştia".

Mai grav este, crede Vlaston, că şi puţinii dascăli cu vocaţie vor fi puşi pe liber. "Abandonul şcolar ia amploare începând cu trecerea la liceu şi există clase fantoma cu efective doar în catalog, mai ales la seral. Presupun că vor fi desfiinţate 3.000 de norme la nivel de ţară", este scenariu sumbru creionat de expertul educaţional.

"Perlele" profesorilor de la definitivat 

Dascălii care au fost testaţi la Limba română au fost din cale afară de creativi, dar nici cei de la Georgrafie şi Istorie nu s-au lăsat mai prejos.

Citiţi cele mai spumoase răspunsuri din lucrările acestora:
"Eminescu era prieten cu Creangă. Geniu la geniu trage. Eminescu şi Creangă mergeau la puştoaice, după miere, erau iubitori de frumos prin satele Moldovei, unde se dezvoltau în mod absolut natural femei splendide, neştiutoare de carte. Din mierea iubirii lor cu Eminescu se trage cele mai frumoase poezii de dragoste…"

"Avea o privire în ochi care te făcea să nu te aţinteşti spre ea, să nu te uiţi direct în direcţia ei, ci pe lângă ea, pe lângă conturul ei"

"… că Mihail Cogâlniceanu a dat drumu la ţigani din lesă, că părea la vremea aia o idee bună, nu ca azi. I-a zis şi Alexandru Ioan Cuza: “Bă, nu e bine"

"… deoarece Eminescu era sensibil fatalmente şi evisceramente din naştere, avea o boabă din măreţia divină, era Isusul poeziei româneşti, ne-a mântuit pe toţi cu poezia lui, chiar dacă noi nu ne dăm seama. Poate într-o
zi, când o să realizăm, ajunge Eminescu pictat în biserici, ca Becali…"

"Munţii Carpaţi se împart în mai multe bucăţi. Au ape şi podişuri şi ţin până unde începe câmpia".



ADMITERE FACULTATE 2013. Care sunt cele mai căutate specializări

http://www.evz.ro/detalii/stiri/admitere-facultate-2013-care-sunt-cele-mai-cautate-specializari-1049040.html#ixzz2a2A1CWrn 
ADMITERE FACULTATE 2013. Dacă în anii trecuți, absolvenții de liceu se îndreptau spre facultățile de drept sau jurnalism, anul acesta cei mai mulți tineri optează pentru specializarea Limbi Moderne Aplicate, din cadrul Facultatii de Limbi Straine. 92 de candidați concurează pe un singur loc la această specializare.
n topul preferințelor absolvenților de liceu se află și Facultatea de Administratie si Afaceri din cadrul Universității din București, unde concurează 14 candidați pe un singur loc.

Aflaţi tot ce trebuie să ştiţi despre admiterea la facultate, urmărind secţiunea specială EVZ ADMITERE FACULTATE 2013.

O altă facultate căutată este Facultatea de Geografie din cadrul Universității din București unde sunt înscriși 13 candidați pe un loc. Pe cea de-a patra poziție în topul celor mai căutate facultăți se situează Facultatea de Jurnalism si Stiintele Comunicarii - cu 7,90 candidati pe loc.

Facultatea de Administrație și Afaceri: 14,20 candidați pe loc. Cea mai căutata specializare: Administrarea afacerilor (23,51 cand./loc).

Facultatea de Geografie: 12,83 candidați pe loc. Cele mai căutate specializări: Hidrologie și Meteorologie (18,91 cand./loc), Planificare teritorială (17,84 cand./loc), Cartografie (17,09 cand./loc), Geografie București (16,09 cand./loc), Geografia turismului (15,67 cand./loc).

Facultatea de Jurnalism și Științele Comunicării: 7,90 candidati pe loc

Facultatea de Limbi si Literaturi Straine: 7,82 candidati pe loc. Cele mai căutate specializari: Limbi Moderne Aplicate (92,10 candidati pe loc), Italiana (15,78 cand./loc), Rusa (14,35 cand./loc), Portugheza (13,78 cand./loc), Japoneza (12,36 cand./loc), Studii americane (8,50 cand./loc), Araba (7,71 cand./loc), Neogreaca (7,28 cand./loc).

Mai puțin căutate sunt Facultatea de Istorie: 4,50 candidați pe loc. Cea mai cautată specializare: Relații Internaționale si Studii Europene (8,74 candidați pe loc), Facultatea de Matematica și Informatică: 4,24 candidați pe loc și Facultatea de Psihologie și Științele Educației: 3,98 candidați pe loc.

Dreptul, o specializare la mare căutare în anii anteriori nu mai adună la fel de mulți candidați. Anul acesta concurează 5,34 candidați pe loc.

La Școala Naţională de Studii Politice şi Administrative cea mai căutată specializare este Facultatea de Management, unde sunt 12 candidaţi pe loc.

În București, la Facultatea de Medicină s-au înscris 2.161 de candidaţi care se bat pe 450 de locuri bugetate. La Facultatea de Medicină Dentară, unde s-au scos la concurs 140 de locuri la buget, s-au înscris nu mai puţin de 1.222 candidaţi. În timp ce la Iași pe cele 100 de locuri de la Medicină Dentară se bat 330 de candidaţi, iar la Medicină Generală pe 350 de locuri concurează peste 1.000 de absolvenţi de liceu.

La Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca, cei mai mulți candidați s-au înscris la Facultatea de Științe Economice și Gestiunea Afacerilor.
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HOTNEWS
Isarescu, despre prioritatile Romaniei: Obiectivul principal este o crestere economica care creeaza locuri de munca
http://economie.hotnews.ro/stiri-finante_banci-15248536-isarescu-despre-prioritatile-romaniei-obiectivul-principal-este-crestere-economica-care-creeaza-locuri-munca.htm
"Cred ca obiectivul principal al Romaniei pentru perioada urmatoare este o crestere economica moderata, echilibrata, sustenabila, o crestere economica care creeaza locuri de munca. (...) Ne trebuie o crestere economica pe o perioada cat mai indelungata, o echilibrare a resurselor si politicilor. Daca acceleram cresterea economica in perioadele pre-electorale nu facem decat sa grabim declinul in perioadele post-electorale", a afirmat guvernatorul la dezbaterea "Mugur Isarescu si invitatii sai" organizata de BNR si Finmedia pe tema perspectivelor economiei romanesti.


Am discutat cu oamenii de afaceri, toti vor STABILITATE si INCREDERE
El apreciaza ca un dezechilibru major in ultimii 20 de ani s-a creat in privintaraportului intre pensionari si angajati, o solutie fiind cresterea numarului de contribuabili la bugetele de asigurari sociale. "Un exercitiu major este sa gasim o solutie de durata la problema cresterii numarului de contribuabili. Altfel, nu putem atinge o crestere economica sustenabila ", a mai adaugat Isarescu.

Totodata, seful bancii centrale spune ca este de dorit un ciclu lung de dezvoltare economica, cu cat mai putine declinuri, fiind de preferat o crestere economica de 4% pe termen mai lung, "daca atat poate economia", decat un avans de 7% pe o perioada de cativa ani. "Avem doua nuante fata de trecut: trebuie sa punem accent pe stabilitate economica, am discutat cu oamenii de afaceri, toti vor STABILITATE si INCREDERE, sunt cuvintele cheie. (...) Al doilea accent este pe resursele interne, nu ma refer aici doar la resursele naturale, ci si la forta de munca", a afirmat Isarescu.


Macrostabilitatea e ca si sanatatea. Iti dai seama cat de importanta e dupa ce o pierzi
Guvernatorul considera ca ar trebui pus accentul pe macrostabilitate, chiar daca acest termen pare erodat si multi s-au plictisit de el, intrucat acest obiectiv n-a fost dus niciodata pana la capat sau a fost incalcat in anumite momente. "Macrostabilitatea e ca si sanatatea. Iti dai seama cat de importanta e dupa ce o pierzi", a mai precizat Guvernatorul Bancii Centrale.

"Accentul ar trebui sa fie exact pe macrostabilitate, pentru ca n-am dus-o niciodata la sfarsit sau daca am mers cu ea la un moment dat am considerat s-o incalcam, ne-am jucat prea mult cu ea in ultimii 20 de ani si ne-am creat probleme. Lipsa de macrostabilitate afecteaza democratia, asadar primul accent pentru viitor este niciun pas inapoi de la macrostabilitate in urmatorii 10-20 de ani. De altfel, nici nu exista crestere economica intr-un cadru instabil", a spus Isarescu.


Daca acceleram cresterea economica mai ales in perioade electorale nu facem decat sa accentuam declinul in perioadele post-electorale
Accentul privind resursele interne se refera la resurse naturale, forta de munca, dar si economisirile interne, care s-au refacut "in buna masura" comparativ cu anii '90, a mai adaugat Guvernatorul BNR, adaugand ca economisirile interne nu intra in conflict cu investitiile straine, ci sunt complementare.

Totodata, seful bancii centrale si-a exprimat regretul ca terenurile agricole nu sunt introduse "cum trebuie" in circuitul economic si financiar, nefiind luate in calcul ca garantii de catre banci pentru credite. 
Isarescu s-a mai referit la pericolul scaparii de sub control a cheltuielilor din perioadele electorale. "Daca acceleram cresterea economica mai ales in perioade electorale nu facem decat sa accentuam declinul in perioadele post-electorale. E nevoie de politici anti-ciclice!", a mai punctat el.

Potrivit guvernatorului, e nevoie ca Romania sa finalizeze infrastructurile. "Sa le terminam odata pentru totdeauna. Nu ma refer numai la infrastructurile de transport ci si la cele din sanatate si resurse umane", a mai adaugat Isarescu
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