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STIREA ZILEI
Ministerul Educaţiei ia măsuri de păstrare a olimpicilor(CURIERUL NATIONAL)
ÎNVATAMÂNT

COTIDIANUL
Scrisul de mână, materie opţională în şcoli?

Nu-i acelaşi lucru dacă scriem de mână ori la calculator, spun cercetătorii.

Este un răspuns aşteptat la întrebarea adresată de Le Point despre impactul psihologic în lipsa scrisului de mână, în condiţiile în care din 2014 acesta va deveni materie opţională în şcoli, în 45 de state din SUA, potrivit publicaţiei Le Point citată de RFI.

Pe tastatură, orice literă reprezintă apăsarea unui buton, însă atunci când “când ochiul citeşte, creierul scrie de mână”, mai multe zone cerebrale stimulând actul scrierii de mână în timpul cititului, spun cercetatorii.

"Să citeşti înseamnă să scrii", atrag atenţia cercetătorii, subliniind, de asemenea, importanţa expresiei emoţionale a scrisului de mână.

"Prin scriitura de mână corpul se exprimă, vedem dacă scriitorul era supărat, fericit sau sub presiune. Cititorul îşi poate imagina persoană şi poate recunoaşte în grafia sa în ce context emoţional a scris"(ADELA CONSTANTINESCU)

CURIERUL NAŢIONAL
Ministerul Educaţiei ia măsuri de păstrare a olimpicilor

Ministerul Educaţiei Naţionale pregăteşte un pachet de măsuri care să permită olimpicilor să rămână în ţară, majorând cuantumul burselor de merit şi organizând stagii de pregătire în cadrul instituţiei, a afirmat sâmbătă ministrul delegat pentru cercetare, Mihnea Costoiu. "Este un exerciţiu extrem de frumos pentru noi şi pentru tineri, dovadă că şcoala noastră este pregătită prin copiii săi să se pună şi în slujba societăţii. Dovadă că avem copii suficient de pregătiţi astfel încât să facă faţă oricărei provocări", a spus Mihnea Costoiu, la Guvern, cu prilejul lansării maratonului de programare (hackathon). Întrebat ce face ca să ţină tinerii în ţară, el a spus că pregăteşte un plan de măsuri. "Deocamdată pe ei îi ţinem sigur, că sunt la liceu. Încercarea noastră e de a sprijini tinerii cu performanţe. Zilele trecute am pregătit un proiect, deja aflat în dezbatere publică, pentru a creşte sprijinul financiar acordat olimpicilor. În curând veţi vedea pachete speciale acordate pentru studenţi odată cu admiterea la facultate şi proiecte de susţinere a lor în timpul facultăţii. Ieri (vineri - n.r.) am avut o întâlnire cu LSRS, vor să se întoarcă mulţi acasă şi am stabilit un stagiu de pregătire pentru ei în MEN şi în universităţi", a explicat Costoiu. El a mai spus că pentru tinerii inteligenţi va creşte cuantumul burselor cu aproximativ 40%, iar pachetele se referă la măsuri pentru accesul facil a acestor tineri în universităţi, foarte repede, sumele de burse acordate universităţilor vor fi destinate exclusiv acestor tineri.(COSTIN NITU)

EVENIMENTUL ZILEI
ACUZAȚII DE PLAGIAT. Zeci de lucrări de diplomă identice la Facultatea de Stomatologie din București

În cadrul emisiunii "Sub semnul întrebării", de la postul B1TV, jurnalistul Robert Turcescu a prezentat mai multe cazuri de plagiat descoperite la Facultatea de Stomatologie din București. Situația a fost descoperită de către Centrul de Investigații Media.

Potrivit Centrului de Investigatii Media, zeci de lucrari de diploma ale absolventilor Facultatii de Medicina Dentara din cadrul Universitatii “Carol Davila" din Bucuresti sunt identice, toți studenții avându-l drept profesor coordonator pe actualul decan al facultatii, profesorul Alexandru Bucur.

Conform CV-ului sau oficial, postat pe site-ul Colegiului Medicilor Dentisti din Romania, al carui vicepresedinte este, profesorul Alexandru Bucur, indrumatorul studentilor care s-au plagiat unii pe altii, este expert evaluator al Consiliului National al Cercetării Ştiintifice din Învătământul Superior din cadrul Ministerului Educatiei, dar si expert evaluator al Agentiei Române de Asigurare a Calitătii în Învătământul Superior. In plus, profesorul Bucur este, conform aceluiasi site, si preşedintele Comisiei Profesional-Ştiintifice şi Învătământ Postuniversitar, este seful Catedrei de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială a Universitătii de Medicină şi Farmacie “Carol Davila", seful Sectiei Clinice Universitare de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială a Spitalului Clinic de Chirurgie Oro-Maxilo-Facială “Prof. Dr. Dan Theodorescu" din Bucureşti si este conducător de doctorate din 2006.

Primul caz suspect de plagiat pe care vi-l prezentam astazi dateaza din anii 2007-2011. Seria de lucrari copiate a inceput in anii 2007-2008, cand studentii Balazadeh Farshad si, respectiv, Orania Calesu si-au predat lucrarile de diploma. Cele doua teze au acelasi titlu, “Tratamentul chirurgical al prognatismului mandibular anatomic" si sunt aproape identice, diferenta constand in aceea ca Orania Calesu prezinta mai multe cazuri clinice. Concluziile celor doua lucrari sint si ele identice.

O analiza comparativa arata ca lucrarea lui Balazadeh Farshad, care are 98 de pagini si este inregistrata la Biblioteca Centrala a Institutului Medico-Farmaceutic Bucuresti cu numarul 1751464, are 91 de pagini comune cu cea a Oraniei Calesu, de 102 pagini, inregistrata in biblioteca sub numarul 1751691.

In 2009 si 2010, absolventii Oprisan Mikaela Marilena si, respectiv, Ceausu Florin isi fac si ei lucrarile de diploma sub coordonarea aceluiasi profesor Alexandru Bucur. Cele doua lucrari au exact acelasi numar de pagini, acelasi titlu, “Principii de tratament chirurgical in prognatismul mandibular sever", si sint complet identice.

Chiar daca titlul folosit de Oprisan si Ceausu difera putin de cel folosit in 2007 si 2008 de Balazadeh Farshad si Orania Calesu, lucrarile sint foarte putin diferite. Centrul de Investigatii Media a facut o analiza comparativa si a ajuns la concluzia ca cel putin 90 de pagini se regasesc in toate cele patru lucrari conduse de profesorul Bucur. Chiar si concluziile lucrarilor, care ar fi trebuit, teoretic, sa difere, sint identice in toate cele patru teze.

Citiți mai multe detalii despre lucrările de diplomă identice în amplul articol publicat de Centrul de Investigatii Media.

Contactat telefonic, fostul secretar ştiinţific la Facultatea de Medicină Dentară, Victor Nimigean, a precizat că "nu a girat niciodată pentru corectitudinea vreunei lucrări".

"Niciunde nu scrie că un secretar ştiinţific se ocupă de asta. Am mai punctat în consiliile facultăţii că sunt probleme cu diplomele, dar nimeni nu m-a crezut", a declarat Nimigean la B1 TV.(REDACTIA)
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CURIERUL NAŢIONAL
Sumele virate beneficiarilor POSDRU depăşesc 330 milioane lei

Autoritatea de Management al Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU) a plătit joi şi vineri, până la prânz, peste 900 de cereri de rambursare cu o valoare cumulată de peste 330 de milioane de lei în contul a peste 800 de beneficiari de fonduri europene. 

"Achitarea acestor cereri de rambursare pe POSDRU, într-un timp foarte scurt din momentul în care am avut la dispoziţie resursele necesare, demonstrează că Ministerul Fondurilor Europene impune un mecanism eficient pentru buna implementare a tuturor programelor operaţionale. Asigurarea plăţilor la zi către toţi beneficiarii de fonduri europene, indiferent de programul prin care sunt finanţaţi, este unul dintre obiectivele noastre prioritare în perioada imediat următoare şi, în acelaşi timp, o dovadă de respect faţă de cei care şi-au onorat obligaţiile contractuale", a declarat, într-un comunicat remis Curierului Naţional, ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici. 

Comisia Europeană a reluat săptămâna trecută plăţile pe POSDRU, iar rata de absorbţie pe acest program operaţional a crescut de la 7,73% la sfârşitul lui decembrie 2012 la aproape 12% în prezent. 

POSDRU a fost presuspendat de Comisia Europeană în august 2012, ca urmare a deficienţelor identificate de partea comunitară pentru fondurile europene utilizate în perioada 2009 - 2011. În urma măsurilor implementate de Guvernul României, Comisia a decis deblocarea programului la începutul lunii februarie 2013. Pe 19 februarie, România a încasat suma de 141,5 milioane de euro pe acest program ca urmare a reluării plăţilor de către Comisia Europeană.(COSTI NITU)
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