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ADEVĂRUL
REPARTIZARE LICEU 2013 Ministerul Educaţiei a publicat pe edu.ro rezultatele etapei a doua a admiterii la liceu. Unde au rămas cele mai multe locuri neocupate

http://adevarul.ro/educatie/scoala/ministerul-educatiei-1_51f11a45c7b855ff56713490/index.html
S-a încheiat cea de-a doua etapă a repartizării elevilor la liceu din 2013, în care toţi cei 536 de candidaţi care au rămas pe dinafară în prima etapă au fost înscrişi la licee. Listele finale au fost publicate de Ministerul Educaţiei pe admitere.edu.ro. Cele mai multe locuri neocupate au rămas în Bucureşti, Iaşi, Prahova şi Bihor, în total peste 37.000 la nivel naţional.
Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a realizat a doua etapă a repartizării în învăţământul liceal a absolvenţilor de clasa a VIII-a. Toţi cei 536 de candidaţi înscrişi au fost repartizaţi conform uneia dintre opţiunile exprimate, se arată într-un comunicat oficial, iar listele, pe fiecare judeţ, au fost publicate pe admitere.edu.ro. 111 (20,71%) dintre candidaţi au ales filiera teoretică, iar 425 (79,30%) filiera tehnologică. Numărul total de opţiuni selectate de către candidaţi a fost de 3.570, fiecare elev alegând, în medie, 7 opţiuni. După a doua etapă, au rămas neocupate aproape 37.500 de locuri, din cele peste 187.000 scoase la bătaie de directorii de licee la nivel naţional, cele mai multe în Bucureşti, Iaşi, Prahova şi Bihor. În prima etapă, desfăşurată pe data de 15 iulie, dintre cei 145.896 de candidaţi, 145.392 (99,65%) au fost repartizaţi conform uneia dintre opţiunile exprimate, în timp ce alţi 504 candidaţi nu au putut fi repartizaţi, deoarece nu au completat suficiente opţiuni care să permită încadrarea lor în vreo unitate de învăţământ.  74.849 (51,48%) de candidaţi au ales filiera teoretică, iar 70.543 (48,52%) au ales filiera tehnologică. Pentru această primă sesiune de repartizare, MEN a înregistrat cel mai mic număr de elevi nerepartizaţi din 2001 până astăzi. Etapele următoare La a doua etapă a repartizării computerizate au participat candidaţii din seria curentă, indiferent de vârstă, şi cei din seriile anterioare care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2013 - 2014, şi care au participat şi au rămas nerepartizaţi după prima etapă, sau nu au participat, din diferite motive, la prima etapă de admitere. În perioada 25-26 iulie, absolvenţii de gimnaziu care au participat la a doua etapă a admiterii la liceu îşi depun dosarele la unitatea de învăţământ unde au fost repartizaţi. Candidaţii care, în perioada 25-26 iulie 2013, nu îşi depun dosarele de înscriere, se consideră retraşi, iar locurile corespunzătoare sunt declarate neocupate şi vor fi utilizate pentru rezolvarea cazurilor speciale de către comisiile de admitere. Aceşti candidaţi vor fi repartizaţi pe locurile rămase libere, după rezolvarea cazurilor speciale, care va avea loc în perioada 29 iulie-1 august. Cazurile speciale, rezolvate în etapa a treia, până pe 1 august Cazurile speciale înseamnă situaţii medicale speciale, schimburi de elevi, redistribuirea candidaţilor gemeni, distribuire sau redistribuire pe locuri rămase libere, pentru apropiere de domiciliu, corectarea unor erori de transcriere greşită în baza de date computerizată a opţiunilor exprimate de elevi etc. Locurile libere rămase în urma primei etape de repartizare la liceu Cele mai multe locuri libere sunt în Bucureşti, peste 2.800 (617 în sectorul 1, 539 în sectorul 2, 539 în sectorul 3, 458 în sectorul 6, 351 în sectorul 4 şi 341 în sectorul 5), urmat de judeţul Prahova, cu 1.404, pe locul al treilea fiind Bihor, cu 1.380, urmat de Suceava cu 1.309. Cele mai puţine locuri rămase libere în urma primei etape de repartizare la liceu sunt în judeţul Neamţ. De altfel, între 75 şi 115 clase de a IX-a ar putea fi desfiinţate din toamnă, prin neocuparea locurilor la licee, iar până la 150 de norme vor fi reduse, în principal de la disciplinele tehnologice, a declarat joi inspectorul general şcolar al Capitalei.  Însă, Ministerul Educaţiei precizează, într-un comunicat de presă, că, în nici un moment, nu a decis desfiinţarea claselor din învăţământul liceal, iar numărul de clase se realizează conform numărului de elevi integraţi în sistem, cu rezerve pentru aceia care doresc inserţia, după momentul începerii anului şcolar 2013-2014. Între 75 şi 115 clase de a IX-a, desfiinţate în Capitală din toamnă şi 150 de norme didactice, reduse. Ministerul neagă Între 75 şi 115 clase de a IX-a ar putea fi desfiinţate din toamnă, prin neocuparea locurilor la licee, iar până la 150 de norme vor fi reduse, în principal de la disciplinele tehnologice, a declarat joi inspectorul general şcolar al Capitalei. De altfel, în Bucureşti au fost cele mai multe locuri neocupate după prima etapă a repartizării la liceu, peste 2.800. Ministerul Educaţiei neagă orice decizie privind desfiinţarea de clase la licee.


România, atractivă pentru olimpicii ţării la Chimie
http://adevarul.ro/educatie/scoala/romania-atractiva-olimpicii-tarii-chimie-1_51f157b5c7b855ff56724714/index.html
Patru elevi români au câştigat anul acesta trei medalii de argint şi una de bronz la Olimpiada Internaţională de Chimie, de la Moscova. Abia întorşi în ţară, Maria Andreea Filip, Adrian Murgoci, Dumitru Călugăru şi Grigore Prună au fost premiaţi cu câte 1.500 de euro pentru medaliile de argint şi 1.000 de euro pentru bronz de compania farmaceutică Actavis, care sprijină de 22 ani lotul olimpic român la Chimie.
Elevii au beneficiat şi de practică şi pregătire în laboratoarele companiei înainte de a pleca la Moscova. Dacă îşi continuă studiile aici, vor primi de la ei şi burse lunare de 300 de euro, stagii de practică, dar şi un job part-time după absolvire. Pentru mulţi dintre ei, cariera în România chiar este o opţiune. „Este a treia oară când particip la concursuri internaţionale, am mai luat argintul la Olimpiada de Ştiinţe pentru Juniori şi aurul la Olimpiada de Ştiinţe a Uniunii Europene, dar Olimpiada Internaţională de Chimie de anul acesta a fost cea mai grea şi o experienţă de neuitat“, apreciază Dumitru Călugăru, care intră acum în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu“ din Târgu-Jiu şi care ar vrea un job în România. Şi Mihai Prună, care a câştigat medalia de bronz, îşi va continua studiile aici, la Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca. „Aş vrea să fac cercetare în biochimie sau în genetică“, spune Mihai. Pe de altă parte,  Andreea Filip, elevă în clasa a XII-a la Liceul Teoretic Internaţional de Informatică din Bucureşti şi medaliată cu argint al doilea an consecutiv, spune că vrea să plece la studii în Anglia, la Cambridge. Pasiunea pentru chimie a căpătat-o de la prima lecţie din clasa a VII-a. „Am avut o profesoară despre care circulau zvonuri că este foarte exigentă, dar am trăit o experienţă bună de la prima lecţie. Din păcate, în şcoala generală nu există echipament ştiinţific în laboratoare şi se face foarte puţină practică, cam 5% din orele de chimie dintr-un an, şi tocmai experimentele sunt cele mai interesante şi au potenţialul să-i atragă pe elevi spre această materie“, spune Andreea, care ar vrea o carieră în cercetare, în străinătate, poate în zona farmaceutică.



COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Clase de liceu desființate, profesori rămași fără norme

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013072689177/Social/Clase-de-liceu-desfiintate-profesori-ramasi-fara-norme.html
Între 75 și 115 clase de a IX-a ar putea fi desființate din toamnă, prin neocuparea locurilor, iar până la 150 de norme vor fi reduse, profesorii care ar putea fi afectați de diminuarea numărului de clase fiind de la disciplinele tehnologice, a declarat joi inspectorul general școlar al Capitalei.
Constantin Trăistaru, inspectorul general școlar al Capitalei, a declarat pentru MEDIAFAX că, după prima repartizare computerizată în licee, a fost făcută o analiză din care rezultă că din toamnă ar putea să dispară între 75 și 115 clase de a IX-a.
„Așteptăm rezultatele la a doua repartizare computerizată în liceu, dar după o primă analiză pe care am făcut-o, am constatat că din toamnă ar putea dispărea între 75 și 115 clase din învăță​mântul tehnologic, aceasta implicând reducerea până la 150 a normelor pe discipline tehnologice“, a spus inspectorul general școlar al Capitalei.
Trăistaru a adăugat că ISMB va face o altă analiză în 2 august, când va putea ști mai precis care va fi situația locurilor în clasa a IX-a, după a doua repartizare, respectiv câte clase nu au elevi și ar trebui desființate, tot atunci fiind analizată și situația normelor didactice pe discipline.
Inspectorul general școlar al Capitalei a precizat că există posturi ocupate prin suplinire și acestea ar urma să fie diminuate prioritar. 
Repartizarea computerizată în licee are loc în trei etape. În 15 iulie au fost repartizați absolvenții înscriși în prima etapă, respectiv candidații din seria curentă și cei din seriile anterioare care nu împlinesc 18 ani până la data începerii cursurilor anului școlar 2013 - 2014.
A doua etapă de repartizare computerizată în licee are loc joi 25 iulie. 
În 26 iulie, liceele vor transmite situația locurilor rămase libere în urma neînscrierii candidaților admiși în cele două etape, iar în perioada 29 iulie - 1 august vor fi rezolvate, de către comisia județeană de admitere, situațiile speciale, respectiv cele privind candidații care nu și-au depus dosarele de înscriere în termen și cei care nu au participat la primele două etape.
În etapa a treia de admitere în licee, repartizarea computerizată va avea loc în 5 - 6 august, pentru elevii care nu au participat la nicio repartizare, care nu au fost repartizați în etapele anterioare, care nu s-au înscris în perioada prevăzută de metodologie sau care și-au încheiat situația școlară mai târziu.

EVENIMENTUL ZILEI
Cum au cucerit Rusia olimpicii români la Chimie
http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-au-cucerit-rusia-olimpicii-romani-la-chimie-1049339.html#ixzz2a7zAk0e0 
Patru tineri geniali care şi-au făcut un crez din tabelul lui Mendeleev au dovedit că ştiu ca-n palmă una dintre materiile considerate „greoaie” şi nu oriunde, ci în capitala unei superputeri, detronând participanţi din lumea întreagă.
"Pepiniera” de olimpici a României a dat roade bogate şi vara acesta. Una dintre cele mai notabile performanţe le aparţine elevilor proaspăt întorşi de la Olimpiada Internaţională de Chimie, desfăşurată recent la Moscova. Trei medalii de argint şi una de bronz, aşa arată „captura” tinerilor, s-au întrecut cu peste 270 de concurenţi din toată lumea.

„Proba practică a fost mai dificilă. Fiecare a avut de rezolvat trei probleme în decursul a cinci ore. Ne-am şi relaxat, vizitând Moscova”, a povestit cu entuziasm Andreea, singura fată din grup.

Un cadou neaşteptat
Până să ajungă în capitala Rusiei însă, tânăra şi colegii săi s-au pregătit individual câteva luni de zile, dar şi împreună, în Capitală.

Bucuria victoriei a fost cu atât mai mare cu cât, ieri, la câteva ore de la întoarcerea în ţară, au fost întâmpinaţi de Gabriela Szabo, multiplă campioană olimpică de atletism, persoana care înţelege cel mai bine efortul din spatele reuşitei lor. „Eu am o vorbă: suma sacrificiilor trebuie să fie mai mare ca suma regretelor”, le-a spus atleta. Aceasta le-a oferit diplome de excelenţă şi premii în bani din partea companiei Actavis, lider în România în industria genericelor farmaceutice.

Andreea Filip, elevă la Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti, Adrian Murgoci, absolvent al Colegiului „Mihai Viteazu” din Capitală, Dumitru Călugăru, elev la Colegiul „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu (medaliaţi cu argint) au primit câte 1.500 de euro, în timp ce Grigore Prună, absolvent al Colegiului „Vasile Lucaciu” din Baia Mare (medaliat cu bronz) a fost răsplătit cu 1.000 de euro.

De altfel, Actavis şi-a făcut un obicei din a sprijini lotul naţional de chimie în ultimii 22 de ani. Dacă cei patru medaliaţi vor alege să studieze în ţară, compania a anunţat că le va asigura o bursă lunară de 300 de euro.

INCOME MAGAZINE
Remus Pricopie: Nu se desfiinţează clase

http://incomemagazine.ro/articole/remus-pricopie-nu-se-desfiinteaza-clase
Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a declarat că toate clasele de liceu formate în urma admiterii computerizate ca urmare a opţiunii elevilor vor "merge înainte" şi a precizat că niciuna dintre acestea nu se va desfiinţa, informeaza Agerpres in pagina electronica.
"Toate clasele formate în urma admiterii computerizate ca urmare a opţiunii elevilor merg înainte. Nu se desfiinţează clase", a spus ministrul. Pricopie a explicat că întotdeauna în planul de şcolarizare se aprobă mai multe locuri decât numărul de copii.

"Întotdeauna în planul de şcolarizare se aprobă mai multe locuri decât se ocupă efectiv. În fiecare an numărul de locuri aprobate este mai mare decât numărul copiilor. De exemplu, la clasa pregătitoare capacitatea de şcolarizare şi numărul de locuri aprobat este de aproximativ 230.000 de locuri, în timp ce locuri ocupate efectiv în iunie erau aproximativ 175.000. La fel şi în învăţământul liceal", a susţinut reprezentantul MEN.

Joi a avut loc cea de-a doua etapă a repartizării computerizate în învăţământul liceal a absolvenţilor de clasa a VIII-a care şi-au exprimat opţiunile, după ce au susţinut examenul de evaluare naţională.Ministerul Educaţiei Naţionale a realizat prima etapă a repartizării computerizate pe 15 iulie, când au fost repartizaţi peste 99,65% dintre candidaţi (145.392).

Dintre cei 145.896 de candidaţi, 145.392 (99,65%) au fost repartizaţi conform uneia dintre opţiunile exprimate, în timp ce alţi 504 candidaţi nu au putut fi repartizaţi, deoarece nu au completat suficiente opţiuni care să permită încadrarea lor în vreo unitate de învăţământ.

Numărul total de opţiuni selectate de către candidaţi a fost 2.313.342, fiecare elev alegând, în medie, 16 opţiuni. Pentru această sesiune de repartizare, MEN a înregistrat cel mai mic număr de elevi nerepartizaţi din 2001 până astăzi.

GÂNDUL
Preşedintele comisiei de bacalaureat de la Liceul "Bănescu" Mangalia, reţinut pentru luare de mită
http://www.gandul.info/stiri/presedintele-comisiei-de-bacalaureat-de-la-liceul-banescu-mangalia-retinut-pentru-luare-de-mita-11156142
Preşedintele comisiei de bacalaureat de la Liceul "Ion Bănescu" din Mangalia a fost reţinut, joi, fiind acuzat că a primit mită 3.000 de euro şi cazare într-un hotel din Saturn, de la mai mulţi elevi care susţineau examenul, pentru a-i ajuta să promoveze proba scrisă la chimie, potrivit DNA.

Gheorghe Amza, preşedintele comisiei de bacalaureat la centrul de examen nr. 37 din cadrul Liceului Tehnologic "Ion Bănescu" din Mangalia, este cercetat de procurorii Direcţiei Naţionale Anticorupţie Constanţa pentru luare de mită şi permiterea accesului unor persoane neautorizate la informaţii care nu sunt destinate publicităţii, se arată într-un comunicat de presă al DNA.

Procurorii au dispus reţinerea lui Gheorghe Amza şi cer Tribunalului Constanţa arestarea lui preventivă pentru 29 de zile.

Potrivit procurorilor, în cursul lunii iulie, Gheorghe Amza, în calitate de preşedinte al comisiei de bacalaureat de la Liceul "Ion Bănescu" din Mangalia, a primit mită, prin intermediar, de la mai mulţi elevi care au susţinut examenul în prima sesiune, 3.000 de euro şi i s-a achitat contravaloarea cazării într-un hotel din staţiunea Saturn, în cuantum de 1.863 de lei, precum şi serviciile de masă.

Amza a primit banii pentru a le permite elevilor să promoveze fraudulos proba scrisă la chimie din cadrul examenului de bacalaureat.

"Ca urmare, la data de 5 iulie 2013, inculpatul Amza Gheorghe, împreună cu alte persoane, a pus la dispoziţia elevilor rezolvările subiectelor la proba de chimie, în condiţiile în care acestea aveau caracter confidenţial", a precizat DNA.

Procurorii au menţionat că în această cauză se fac acte de urmărire penală şi faţă de alte persoane.

Ancheta în cazul suspiciunilor de fraudă la Liceul Tehnologic "Ion Bănescu" din Mangalia a fost declinat, în iulie, de la Parchetul Tribunalului Constanţa la DNA Constanţa, întrucât în această cauză este cercetat şi preşedintele comisiei de examinare.

În acest dosar sunt cercetaţi 23 de elevi şi patru cadre didactice de la Liceul Tehnologic "Ion Bănescu" din Mangalia, pentru luare şi dare de mită, după ce elevii ar fi primit fotocopii cu subiectele rezolvate la examenul de bacalaureat, potrivit unor surse judiciare.

La ultima probă scrisă a examenului de bacalaureat, în sălile de examen de la Liceul Tehnologic "Ion Bănescu" din Mangalia au fost găsite pe băncile a doi candidaţi subiecte rezolvate şi fotocopiate. În urma anchetei s-a stabilit că nu doar cei doi absolvenţi de liceu au primit rezolvarea subiectelor de examen, ci toată clasa, în total 23 de elevi.

Surse din rândul anchetatorilor spuneau că există imagini de pe camerele de supraveghere în care se vede că un membru al comisie de examen ar fi împărţit elevilor subiectele rezolvate.

La Liceul Tehnologic "Ion Bănescu" au susţinut probele de la bacalaureat şi absolvenţii Liceului Teoretic din Negru Vodă.

ROMÂNIA LIBERĂ
Modificări la a doua sesiune de BACALAUREAT. La liceele slabe nu se mai dă examenul
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/modificari-la-a-doua-sesiune-de-bacalaureat-la-liceele-slabe-nu-se-mai-da-examenul-308518.html
Examenul de bacalaureat din Capitală va fi organizat, în sesiunea august - septembrie, doar în colegiile naţionale şi "în unităţile de învăţământ mai serioase", pentru a evita orice suspiciune de fraudă, a declarat joi, pentru Mediafax, inspectorul general şcolar, Constantin Trăistaru.
Inspectorul general şcolar al Capitalei a precizat că printre colegiile în care va fi susţinut examenul de bacalaureat în sesiunea a doua sunt Sfântul Sava, Mihai Viteazul, Gheorghe Lazăr, Spiru Haret, Ion Neculce, I.L. Caragiale.

Trăistaru a mai spus că şi pentru sesiunea de anul viitor va lua în calcul organizarea bacalaureatului în centre asupra cărora nu a existat suspiciunea de fraudă.

Inspectorul general şcolar a adăugat că pentru sesiunea a doua a examenului de bacalaureat au fost înscrişi 8.675 de candidaţi, dar se aşteaptă şi finalizarea examenelor de corigenţă, fiind posibil ca numărul celor înscrişi să crească.

Parchetul Tribunalului Bucureşti face cercetări pentru fapte de corupţie la Liceul "Dimitrie Bolintineanu" din Capitală, directoarea unităţii de învăţământ, Costica Vărzaru, demisă din funcţie după începerea anchetei, fiind arestată preventiv pentru trafic de influenţă.

Anchetatorii au făcut, la 1 iulie, în prima zi a examenelor scrise din cadrul primei sesiuni a bacalaureatului, percheziţii la Liceul "Bolintineanu", cu sprijinul SRI, Direcţiei Generale Anticorupţie şi Poliţiei Capitalei. În timpul percheziţiilor s-au găsit sume de bani în sălile de examen, inclusiv asupra unor profesori.

Cinci profesori din comisia de examen şi 32 de profesori supraveghetori la Liceul "Dimitrie Bolintineanu" au fost audiaţi în 1 iulie la Poliţia Capitalei. Comisia de examen a fost schimbată după proba la Limba română, iar conducerea liceului a fost demisă de Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Elevii au fost percheziţionaţi de anchetatori la ieşirea din sălile de examen, la unii dintre aceştia fiind găsite fiţuici.

Şapte candidaţi la bacalureat de la Liceul "Bolintineanu" au fost eliminaţi din examen, după ce asupra lor au fost găsite dovezi care indică tentativa de fraudă, "copiuţe, cărţi cu rezolvări, telefoane mobile", la proba de Limba şi literatura română, anunţa Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti.

Poliţiştii au mers, pe 5 iulie, la Liceul "Dimitrie Bolintineanu", cu autocare, pentru ca 100 de elevi să fie duşi la audieri, după susţinerea ultimei probe a bacalaureatului. În faţa intrării în curtea Liceului "Bolintineanu" erau zeci de părinţi care îşi aşteptau copiii. Unii dintre părinţi, nemulţumiţi că poliţiştii au venit la liceu pentru a-i lua pe elevi cu atocarul şi a-i duce la audieri, i-au huiduit şi au reclamat că aceştia fac un abuz.

Anchetatorii au renunţat la transportarea cu autocarele a elevilor, iar procurorul şef de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Bucureşti Bogdan Staicu declara că au fost emise citaţii, nepunându-se problema punerii în executare a unor mandate de aducere. Ulterior, Staicu spunea că au fost emise mandate de aducere pentru aproximativ 100 de elevi care au susţinut bacalaureatul la Liceul "Dimitrie Bolintineanu", care ar fi fost puse în executare dacă aceştia nu se prezentau la audieri în urma citării.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat va avea loc în perioada august-septembrie. În 19-20 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, în 19-21 august - evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, în 20-21 august - evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională şi în 22-23 august - evaluarea competenţelor digitale.

Din 26 august vor începe probele scrise, prima testare fiind la Limba şi literatura română. În 27 august va fi susţinută proba la Limba şi literatura maternă, în 28 august este programată proba obligatorie a profilului, iar în 30 august va fi proba la alegere a profilului şi specializării. Primele rezultate vor fi afişate în 2 septembrie, până la ora 12.00, iar contestaţiile vor fi depuse între orele 12.00 şi 16.00. În 3-4 septembrie vor fi soluţionate contestaţiile, iar în 5 septembrie vor fi afişate rezultatele finale.

Prima sesiune a examenului de bacalaureat a avut loc în perioada iunie - iulie, rezultatele finale fiind afişate în 12 iulie. Promovabilitatea la bacalaureat în prima sesiune a fost de 55,4% înaintea contestaţiilor şi de 56,4% după soluţionarea contestaţiilor.

Dintre absolvenţii clasei a XII-a, în prima sesiune au promovat examenul 99.056 (56,4 la sută). Medii de trecere au obţinut 63,1 la sută, respectiv 87.197 de candidaţi din promoţia 2012 - 2013, şi 31,7 la sută, respectiv 11.859, din promoţiile anterioare.

Pentru filiera teoretică, procentul de promovare a fost de 83,62 la sută, pentru filiera vocaţională - 72,96 la sută, iar pentru filiera tehnologică - 37,32 la sută.

În prima sesiune a bacalaureatului s-au înscris 188.842 de candidaţi şi s-au prezentat 175.513. Dintre aceştia, 320 de participanţi au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă.

Procentul de promovabilitate în cea de-a doua sesiune de bacalaureat din 2012 a fost de 24,30 la sută înaintea contestaţiilor şi 25,49 la sută după soluţionarea contestaţiilor.

În a doua sesiune din 2012 au promovat bacalaureatul 21.701 elevi, din 85.146 de candidaţi care au susţinut examenul. Niciun candidat nu a obţinut media 10, iar 63.206 elevi au fost respinşi. De asemenea, 14.296 de elevi nu s-au prezentat, iar 239 au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă.
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Hotnews
BAC 2013 Presedintele Comisiei de la Liceul Tehnologic Ion Banescu din Mangalia, retinut de DNA pentru luare de mita
http://anticoruptie.hotnews.ro/stiri-anticoruptie-15256039-bac-2013-presedintele-comisiei-liceului-tehnologic-ion-banescu-din-mangalia-urmarit-penal-pentru-luare-mita.htm
Procurorii DNA Constanta au inceput urmarirea penala si l-au retinut pe Gheorghe Amza, președintele comisiei de bacalaureat de la centrul de examen nr. 37 din cadrul Liceului Tehnologic Ion Bănescu din Mangalia, acuzat de luare de mita si permitere a accesului unor persoane neautorizate la informații care nu sunt destinate publicității. Potrivit ordonantei de punere in miscare a acțiunii penale, in iulie 2013, Amza Gheorghe, în calitate de președinte al comisiei de bacalaureat de la centrul de examen nr. 37 din cadrul Liceului Tehnologic Ion Bănescu din Mangalia, ar fi primit, prin intermediar, de la mai mulți elevi, participanți la examenul de bacalaureat, suma de 3.000 euro și a beneficiat de achitarea contravalorii cazării într-un hotel din stațiunea Saturn, în cuantum de 1.863 lei și a serviciilor de masă, cu titlu de mită.

Procurorii anticoruptie arata ca "Banii au fost primiți pentru a permite elevilor să promoveze în mod fraudulos proba la disciplina chimie din cadrul examenului de bacalaureat. Ca urmare, la data de 5 iulie 2013, inculpatul Amza Gheorghe, împreună cu alte persoane, a pus la dispoziția elevilor rezolvările subiectelor la proba de chimie, în condițiile în care acestea aveau caracter confidențial."

Mediafax
Olimpicii de la Chimie, stimulaţi cu burse private să nu plece din ţară

http://www.mediafax.ro/social/olimpicii-de-la-chimie-stimulati-cu-burse-private-sa-nu-plece-din-tara-11157390
Elevii români medaliaţi la Olimpida Internaţională de Chimie au fost recompensaţi, joi, cu premii de până la 1.500 de euro de către o companie de medicamente care, în plus, vrea să îi motiveze să nu plece din ţară, prin acordarea unor burse lunare de câte 300 de euro.

România a obţinut patru medalii, trei de argint şi una de bronz, la Olimpiada Internaţională de Chimie 2013, desfăşurată la Moscova.

Medaliile de argint au fost obţinute de Maria Andreea Filip, elevă în clasa a XI-a la Liceul Internaţional de Informatică Bucureşti, care a reuşit pentru a doua oară această performanţă, Adrian Murgoci, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Bucureşti, şi Dumitru Călugăru, elev în clasa a X-a de la Colegiul Naţional "Tudor Vladimirescu" din Târgu Jiu.

Medalia de bronz a fost obţinută de Mihai Grigore Prună, clasa a XII-a la Colegiul Naţional "Vasile Lucaciu" din Baia Mare.

Pentru aceste performanţe, elevii au primit premii în bani din partea companiei Actavis, conform unei tradiţii anuale. Astfel, fiecare medalie de aur este răsplătită cu 2.000 de euro, una de argint - cu 1.500 de euro, iar una de bronz, cu 1.000 de euro. În plus, compania acordă olimpicilor care urmează facultăţi de profil din ţară burse lunare de 300 de euro, precum şi posibilitatea de a efectua stagii de pregătire sau internship, în ultimii ani de studiu universitar.
Cu ocazia acordării premiilor, olimpicii au vorbit despre ce înseamnă chimia pentru ei. Potrivit propriilor mărturisiri, ei au o viaţă normală, dar asociată...chimiei.

"Este foarte bine să fii olimpic. Faci ceea ce-ţi place şi te dedici total unui lucru util. Citesc ce-mi place la chimie, vorbesc cu prietenii. Sunt zile când învăţ mai intens, dar nu stau toată ziua cu cartea în faţă. Îmi place să citesc, să mă uit la filme, să fac diverse lucruri care nu ţin neapărat de chimie. Dar pot spune că asociez întreaga viaţă chimiei. Este foarte important să observ că fiecare lucru din jurul nostru poate fi asociat unei reacţii chimice. Ceea ce mă frapează foarte tare este procedeul fotosintezei. (...) Pentru mulţi pare foarte complicat, dar este o simplă reacţie chimică, ce explică întreg fenomenul vieţii. Îmi place chimia mai mult ca orice. Mă simt special când merg la olimpiadă alături de colegii mei", a declarat Mihai Grigore Prună, care, peste ani se vede decoperind un medicament sau "ceva" foarte util pentru întreaga omenire.

Fosta campioană de atletism Gabriela Szabo, care a înmânat premiile, a spus că este o mare plăcere să fie în mijlocul "acestor minunaţi copii pe care îi are România şi de care trebuie să fim foarte mândri". "Nu am împrumutat genii din altă parte. (... ) Performanţa înseamnă o viaţă de responsabilităţii. Nu sunt sacrificii, este un mod de viaţă. Indiferent din ce domeniu provenim, suma sacrificiilor să fie mai mare decât suma regretelor", a mai spus Szabo.

Agerpres
MEN: În niciun moment nu s-a decis desfiinţarea claselor din învăţământul liceal

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/212660-MEN-In-niciun-moment-nu-sa-decis-desfiintarea-claselor-din-invatamantul-liceal.html
Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) subliniază că nu a decis, în niciun moment, desfiinţarea claselor de învăţământ liceal, potrivit unui comunicat remis AGERPRES.


"Ministerul Educaţiei Naţionale precizează că, în nici un moment, nu a decis desfiinţarea claselor din învăţământul liceal. Numărul de clase se realizează conform numărului de elevi integraţi în sistem, cu rezerve pentru aceia care doresc inserţia, după momentul începerii anului şcolar 2013-2014", se arată în comunicat. 

MEN arată că, anual, cifra de şcolarizare, adoptată prin Hotărâre de Guvern, este mai mare decât locurile care urmează să fie ocupate de către generaţiile de şcolari. 
"Această diferenţă este necesară pentru a putea asigura capacitatea de absorbţie în sistemul de învăţământ preuniversitar românesc şi a acelor elevi care nu se află în evidenţele unităţilor de învăţământ, ca de pildă elevii români sau străini aflaţi, până la momentul începerii cursurilor sau după acest moment, în afara României", se arată într-un comunicat remis, joi, AGERPRES. 
MEN punctează că cifra de şcolarizare se realizează pe baza necesarului transmis de către fiecare inspectorat şcolar judeţean sau al Municipiului Bucureşti, iar aceste informaţii sunt colectate în urma recensământului populaţiei şcolare, a datelor INS şi a elevilor aflaţi în evidenţa unităţilor de învăţământ preuniversitar. 
Pentru anul şcolar 2013-2014, Guvernul a aprobat, prin Hotărâre de Guvern, alocarea unui număr de 210.000 de locuri pentru tot tronsonul învăţământului preuniversitar - preşcolar, primar, gimnazial, liceal. 
MEN prezintă situaţia, pe ultimii patru ani, pentru învăţământul preuniversitar, clasa a IX-a, învăţământ cu frecvenţă - zi, potrivit căreia în anul şcolar 2010-2011 au fost prevăzute 210.000 locuri pentru care s-au înregistrat 181.955 de elevi, în 2011-2012 au fost 235.000 de locuri şi 189.730 elevi înregistraţi, în 2012-2013 - 210.000 de locuri şi 162.919 elevi înregistraţi, iar în 2013-2014 - 210.000 locuri pentru care s-au înregistrat 145.932 de elevi, cifra nefiind finală. 
Elevii rămaşi nerepartizaţi în învăţământul liceal au fost distribuiţi în cea de-a doua etapă de repartizare computerizată

http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/212639-Elevii-ramasi-nerepartizati-in-invatamantul-liceal-au-fost-distribuiti-in-cea-dea-doua-etapa-de-repartizare-computerizata.html
Ministerul Educaţiei Naţionale informează că în urma celei de-a doua etape de repartizare computerizată pentru înscrierea în învăţământul liceal toţi cei 536 de candidaţi rămaşi nerepartizaţi după prima etapă au fost distribuiţi pe domeniile de studiu pentru care au optat.

Potrivit unui comunicat de presă remis joi AGERPRES, 111 (20,71%) dintre candidaţi au ales filiera teoretică, iar 425 (79,30%) filiera tehnologică. Numărul total de opţiuni selectate de către candidaţi a fost de 3.570, fiecare elev alegând, în medie, şapte opţiuni. 
'În prima etapă, desfăşurată pe data de 15 iulie, dintre cei 145.896 de candidaţi, 145.392 (99,65%) au fost repartizaţi conform uneia dintre opţiunile exprimate, în timp ce alţi 504 candidaţi nu au putut fi repartizaţi, deoarece nu au completat suficiente opţiuni care să permită încadrarea lor în vreo unitate de învăţământ. 74.849 (51,48%) de candidaţi au ales filiera teoretică, iar 70.543 (48,52%) au ales filiera tehnologică. Pentru această primă sesiune de repartizare, MEN a înregistrat cel mai mic număr de elevi nerepartizaţi din 2001 până astăzi', informează sursa amintită. 
Alte date şi informaţii privind admiterea în învăţământul liceal pot fi accesate la adresa http://admitere.edu.ro. AGERPRES/ (AS - Cătălina Barbu, editor: Mihai Simionescu)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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Ceferiştii ameninţă cu greva generală şi cer „salvarea“ CFR Marfă

http://www.zf.ro/eveniment/ceferistii-ameninta-cu-greva-generala-si-cer-salvarea-cfr-marfa-11157932
Sindicatele din CFR ameninţă cu greva generală. Ieri, 2.500 de sindicalişti au protestat în faţa Ministerului Transporturilor şi a Guvernului împotriva a ceea ce ei numesc lipsa de măsuri pentru salvarea CFR Marfă şi anticipatele reduceri de personal.

Sindicaliştii susţin că guvernul urmează ordinele FMI şi nu este interesat de soarta transportului pe calea ferată. Sindicatele din CFR anunţă aproape an de an că intră în grevă generală, dar nu a existat nicio grevă de amploare în ultimii anii.

Sindicaliştii solicită reducerea numărului de disponibilizări vehiculate, respectiv aproximativ 4.000 de persoane, acordarea de subvenţii pentru CFR şi alocarea de bani pentru investiţii. În prezent, situaţia transportatorului CFR Marfă este incertă. Dacă premierul Victor Ponta spune că privatizarea are nevoie de avizul Consiliului Suprem de Apărare al Ţării (CSAT), al cărui şef este preşedintele Traian Băsescu, Administraţia Prezidenţială spune că nici vorbă de aşa ceva, pentru că CSAT nu are în atribuţii avizarea de privatizări.

CFR Marfă a finalizat anul trecut cu afaceri de 217 milioane de euro şi pierderi nete de 91 milioane de euro.

În urma licitaţiei pentru vânzarea pachetului de 51%, compania GFR (deţinută de Gruia Stoica) a fost desemnată câştigătoare.

CFR Călători a avut anul trecut afaceri de 1,6 miliarde de lei (360 milioane de euro) şi pierderi de 992 milioane de lei (221 milioane de euro), potrivit datelor de la Ministerul de Finanţe.

HOTNEWS 

Ponta: Noua lege a salarizarii, in vigoare din 2013. Salariu minim, probabil de 1.000 de lei si maxim de 7.000 de lei la bugetari./ Regionalizarea, daca nu anul acesta, la anul
http://economie.hotnews.ro/stiri-finante-15257889-ponta-noua-lege-salarizarii-vigoare-din-2013-salariu-minim-probabil-1-000-lei-regionalizarea-daca-nu-anul-acesta-anul.htm
Premierul Victor Ponta a declarat, joi, la Sibiu, ca vrea sa modifice Legea salarizarii, incluzand in "anvelopa nationala" cheltuieli de personal pentru fiecare institutie, respectiv primarii, consilii judetene, ministere, dar si "un salariu minim, probabil de 1.000 de lei, si un salariu maxim". Intrebat cand va intra in vigoare noua lege a salarizarii, Ponta a raspuns ca isi doreste ca acest lucru sa se intample in 2013, potrivit Mediafax. Seful Guvernului a vorbit si despre regionalizare, spunand ca nu se grabeste cu acest proiect si ca este posibil ca ea sa aiba loc anul viitor. 

 "Am discutat cu cei prezenti la intalnire despre viitorul sistem de salarizare in aparatul public. Intentionez ca in anvelopa nationala - sapte la suta din PIB negociata cu partenerii nostri internationali - sa facem anvelopa de cheltuieli de personal pentru fiecare institutie in parte - primarie, CJ, minister - sa avem un salariu minim, probabil de 1.000 de lei si un salariu maxim. Cred ca un raport de 1 la 7 va fi, adica cel mai mare salariu sa fie de 7.000 de lei si in acestea conducatorul institutiei, pe baza unor criterii, sa poata stabili mult mai flexibil de cati oameni are nevoie, cum ii stimuleaza pe cei care au rezultate in activitate, cum ii sanctioneaza. Asta inseamna modificarea Legii salarizarii care, de fapt, nu a fost niciodata pusa in aplicare, a fost doar o idee, din pacate, finalizata cu un faliment si a Legii functionarului public"", a declarat Victor Ponta.

Intrebat cand va intra in vigoare noua lege a salarizarii, premierul a raspuns ca isi doreste ca acest lucru sa se intample in 2013: "Eu imi doresc anul acesta, odata cu Legea bugetului public, ca sa poata fi aplicata odata cu noul buget, in 2014. Trebuie sa ne incadram in sapte la suta din PIB, orice incalcare a acestei prevederi inseamna nu doar incalcarea unor angajamente la nivel national, ci inseamna o nesustenabilitate a administratiei publice romanesti".

Victor Ponta despre regionalizare


Primul ministru a mai afirmat, joi, intr-o sedinta cu autoritatile locale de la Sibiu, ca nu se grabeste cu proiectul regionalizarii si ca ia in calcul ca regionalizarea sa se faca anul viitor, dar aceasta cu riscul sa apara astfel "o mica problema vizavi de modul de organizare a absorbtiei fondurilor europene": "Eu personal cred ca, opinia personala este ca un lucru bun nu trebuie neaparat facut in graba. Asa incat, daca nu va fi anul acesta si va fi la anul, e o mica problema vizavi de modul de organizare a absorbtiei fondurilor europene, dar poate ca avem timp mai mult ca sa ne gandim sa facem proiectul de regionalizare intr-adevar pentru urmatorii 20-25 de ani", a spus Ponta, citat de Agerpres. 

El a precizat ca nu fuge de subiectul regionalizarii, care "tulbura toata tara": "Nu o sa evit nici cat e presa, nici dupa ce pleaca presa, controversa care sigur tulbura si Sibiul si toata tara cu regionalizarea. Sa nu credeti ca evit subiectul cu regiunile".

Victor Ponta a adaugat ca nu se va pronunta curand in privinta capitalelor regionale. "Eu cred ca oricum nu o sa ma auziti curand unde cred eu ca trebuie sa fie capitala vreunei regiuni, pana nu ne lamurim, in primul rand, cate atributii dam la regiuni. Din punctul meu de vedere, ca prim-ministru, cat mai multe atributii o sa dau la regiuni, la judete, la orase, va fi mai bine. Mi se pare in continuare inacceptabil ca atat de multe lucruri sa se decida la Bucuresti".
Primul ministru a mai spus nu agreeaza neaparat o varianta cu 8 regiuni: "In al doilea rand, care vor fi regiunile. Sigur ca-i mai simplu sa mergem pe cele opt regiuni actuale, dar dar nu e neaparat mai eficient. Si daca vom gasi solutia prin care sa avem o reorganizare mai eficienta, o vom face. Iar in al treilea rand, sigur asta e o problema tactica, cand vom adopta modificarea constitutionala. Acum e, stiti foarte bine, cvorumul de 50 %, peste un an va fi 30 %, o sa decidem din punct de vedere politic".
Victor Ponta s-a aflat, joi, intr-o vizita oficiala in municipiul Sibiu. Premierul a avut, la sediul Consiliului Judetean Sibiu, o intalnire cu reprezentanti ai autoritatilor locale, ai institutiilor deconcentrate si cu alesi locali din judet, la care au participat peste o suta de persoane. 
Presedintele Traian Basescu a declarat, in 19 iulie, la intalnirea cu delegatia FMI, CE si BM, ca o noua lege a salarizarii trebuie sa fie o prioritate a noului acord cu organismele internationale, precizand ca desi se vorbeste de elaborarea unui nou act normativ, nu trebuie uitat ca exista deja o lege, care nu e aplicata.
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