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ADEVĂRUL
Vânătoarea Datornicilor: Studenţii români datorează peste un milion de lire sterline guvernului Marii Britanii

http://adevarul.ro/educatie/studii-in-strainatate/datornici-studenti-1_519f9505c7b855ff56225fda/index.html#
Studenţii români datorează în jur de un milion de lire sterline Guvernului britanic, bani împrumutaţi pentru taxele de studiu şi nerambursaţi în ultimii cinci ani, sumă ce plasează România pe locul 11 în topul statelor rău-platnice din Uniunea Europeană. Britanicii îi vor da în judecată.

Cu datorii de peste un milion de lire sterline la statul britanic de pe urma studiilor efectuate de studenţi acolo, România este pe locul 11 în topul rău-platnicilor din Uniunea Europeană. În total, studenţii români au împrumutat de la statul britanic 2,7 milioane de lire, în perioada 2007-2012, însă nu au rambursat 40% din sumă, potrivit datelor obţinute de „Weekend Adevărul“ de la Compania de Împrumuturi pentru Studenţi (Student Loans Company). Potrivit datelor UCAS (Universities and Colleges Admissions Service), în acest an universitar aproape 3.000 de studenţi români au mers la studii în Marea Britanie, iar 70% dintre aceştia au solicitat împrumuturi pentru a-şi achita taxele de studiu, a declarat de curând Svetlan Danev, reprezentantul companiei care organizează târgul World Education în România. Totalul datoriilor cumulate de studenţii din UE, inclusiv cei din Marea Britanie, se ridică la aproape 68 de milioane de lire sterline, mai arată datele de la sfârşitul lunii aprilie 2012, centralizate de Compania britanică. În total, guvernul britanic le-a acordat studenţilor europeni împrumuturi de peste 191 de milioane de lire şi încearcă acum să-i depisteze pe cei care nu au mai dat banii înapoi. Mai mult, autorităţile britanice susţin că îi vor acţiona în instanţă, inclusiv pe studenţii români. Programul de acordare a împrumutului nu a fost stopat de Guvern. Vânătoarea datornicilor „Îi căutăm pe rău-platnici şi nu ştergem datorii decât după ce au trecut 25 de ani de la împrumut. Pentru studenţii care au intrat la facultate anul acesta, perioada aceasta se va extinde totuşi la 30 de ani. Clienţii care au făcut împrumut şi care au părăsit Marea Britanie trebuie să informeze compania, altfel suntem nevoiţi să deschidem anchetă şi să-i dăm în căutare internaţională“, a declarat pentru „Weekend Adevărul“ directorul Kevin O’Connor, de la Departamentul pentru recuperarea datoriilor, parte din Compania de Împrumuturi pentru Studenţi. Absolvenţii de facultate din Marea Britanie care s-au împrumutat trebuie să declare unde s-au stabilit în cel mult trei luni de când au părăsit teritoriul britanic. La două luni după mutare, Compania le trimite o scrisoare prin care le reaminteşte de datorie. Dacă persoana vizată nu răspunde în termen de două săptămâni, i se stabileşte un program fix de plată lunară. În cazul în care absolvenţii nu dau niciun semn de viaţă, compania îi poate da în judecată, ceea ce se va întâmpla acum cu datornicii, a mai spus O’Connor. „Putem să le cerem să ne plătească penalităţi şi să-i dăm în judecată. Momentan, suntem în proces de revizuire a tuturor cazurilor de rău-platnici atât din Marea Britanie cât şi din celelalte ţări ale Uniunii Europene şi îi vom da în judecată pe cei care nu îşi plătesc datoriile faţă de statul britanic“, a mai spus acesta. Cum se obţine un împrumut sau un credit „Este foarte uşor să faci rost de acest împrumut, însă eu întotdeauna le spun studenţilor mei că au o obligaţie morală să dea banii înapoi. Dacă se întorc în România, guvernului britanic nu o să-i fie uşor să mai dea de ei şi, dacă nu primeşte banii înapoi, atunci îi va acţiona în instanţă în absenţă“, a explicat profesorul britanic Simon Parker, care pregăteşte de aproape 10 ani elevii români să dea admiterea la universităţile de top din Marea Britanie. Universităţile din Marea Britanie au printre cele mai mari taxe din Europa, studenţii fiind nevoiţi să plătească cel puţin 9.000 de lire sterline pe an, însă, pentru cei care nu îşi permit, statul britanic le împrumută banii. Studenţii care au fost acceptaţi la cursurile de licenţă de la o universitate britanică pot să completeze un formular prin care cer împrumutul şi pe care îl trimit prin poştă guvernului britanic sau îl pot completa online, pe site-ul Companiei. Însă, potrivit contractului de împrumut, ei sunt obligaţi ca, după angajare, să înceapă să achite lunar 9% din salariu, după ce ajung să câştige cel puţin 21.000 de lire pe an. Cele mai mari datorii le au chiar studenţii britanici, care ar trebui să ramburseze propriului guvern peste 26,6 milioane de lire sterline, pe locul al doilea fiind absolvenţii din Cipru, cu datorii de peste 13 milioane. La ceva distanţă urmează studenţii din Grecia care au terminat o facultate în Marea Britanie. Ei au de plătit Companiei de Împrumuturi peste 3,3 milioane de lire, cu 10 milioane de lire sterline mai puţin decât cei din Cipru, cifră apropiată de datoria studenţilor germani.

Cum va arăta anul şcolar 2013 - 2014? Elevii ar putea începe şcoala pe 16 septembrie

http://adevarul.ro/educatie/scoala/document-anul-scolar-viitor-eleviiar-putea-incepe-cursurile-16-septembrie-1_519f3d71c7b855ff5620e561/index.html
În anul şcolar 2013 – 2014, elevii vor începe cursurile pe 16 septembrie şi le vor încheia pe 20 iunie 2014. Aşa arată proiectul de ordin al Ministerului Educaţiei lansat astăzi în dezbatere publică.
Elevii vor merge anul viitor la şcoală 36 de săptămâni. Însă, excepţie vor face elevii de clasa a XII-a care vor merge la şcoală 37 de săptămâni, dintre care patru vor fi dedicate susţinerii examenului de bacalaureat. Pentru aceştia cursurile se vor încheia pe 30 mai 2014. Elevii care vor fi anul viitor clasa a VIII-a vor merge la şcoală 36 de săptămâni ca toţi ceilalţi, însă ultima săptămână de şcoală va fi dedicată susţinerii evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se vor încheia pe 13 iunie 2014. Structura anului şcolar 2013 – 2014: Semestrul I Cursuri – luni, 16 septembrie 2013 – vineri, 20 decembrie 2013 În perioada 2 - 10 noiembrie 2013, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă – sâmbătă, 21 decembrie 2013 – duminică, 5 ianuarie 2014 Cursuri – luni, 6 ianuarie 2014 – vineri, 31 ianuarie 2014 Vacanţa intersemestrială – sâmbătă, 1 februarie 2014 – duminică, 9 februarie 2014 Semestrul al II-lea Cursuri – luni, 10 februarie 2014 – vineri, 11 aprilie 2014 Vacanţa de primăvară – sâmbătă, 12 aprilie 2014 – marţi, 22 aprilie 2014 Cursuri – miercuri, 23 aprilie 2014 – vineri, 20 iunie 2014 Vacanţa de vară – sâmbătă, 21 iunie 2014 – duminică, 14 septembrie 2014 Săptămâna 7-11 aprilie 2014 va fi dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare în cadrul programului „Şcoala Altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!”. Potrivit proiectului lansat în dezbatere, reprezentanţii Ministerului Educaţiei recomandă profesorilor ca tezele din semestrul I să fie susţinute până la data de 20 decembrie 2013, iar tezele din semestrul II să fie susţinute până la data de 23 mai 2014. În plus, în situaţii deosebite se poate aproba schimbarea structurii anului şcolar în anumite regiuni, în funcţie de condiţiile climaterice locale şi de specificul şcolii. Asta, însă, doar „în condiţiile asigurării unui număr de zile de cursuri cel puţin egal cu cel stabilit prin ordin, precum şi a posibilităţii ca toţi elevii să participe, fără restricţii, la examenele şi evaluările naţionale: evaluarea naţională a absolvenţilor clasei a VIII-a, examenul de bacalaureat, examenele de certificare a competenţelor profesionale, examenele de atestare a competenţelor, examenele de absolvire”.


COTIDIANUL

 
CRONICA ROMÂNĂ
CURENTUL
Grădina din curtea școlii sau cum învață copiii să cultive hrană sănătoasă

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013052786901/Social/Gradina-din-curtea-scolii-sau-cum-invata-copiii-sa-cultive-hrana-sanatoasa.html
În grădina din spatele unei școli bucureștene se cultivă salată, roșii, căpșuni și cam tot ce se găsește în piață zilele acestea, gospodarii fiind copii de 8-12 ani, toți la fel de entuziasmați de ce învață și, mai ales, de masa la comun cu meniu alcătuit din ce au cules, care încheie ziua de lucru.
Un grup de tineri de 30 de ani, membri ai organizației România în Tranziție din rețeaua Transition Towns, învață copiii de la Școala "Ferdinand I" din Capitală despre natură, hrana pe care aceasta o oferă și cum să o obțină în mod inteligent și protejând în același timp mediul. Toate aceste principii esențiale sunt asimilate de copii în modul cel mai simplu și mai plăcut, sâmbătă de sâmbătă, în "Grădina din curtea școlii", după cum se intitulează proiectul. Copiii și voluntarii vin dimineața și pleacă pe la prânz, după ce iau masa împreună. Cei mici plivesc straturile, dau și cu sapa și udă grădina cu furtunul. Pot alerga și în picioarele goale pe iarbă, pentru că aici se știe ce e pe fiecare centimetru pătrat. Cunosc cam toate plantele din grădina lor, dar au în continuare întrebări. Sâmbătă dimineață, sunt opt copii care au venit la școală să se ocupe de grădină, alături de patru voluntari. Coordonatorul proiectului, Ionuț Bădică, povestește despre începuturile grădinii, cu satisfacție și entuziasm. "Din februarie ne-am strâns, cu 80 de copii. Pur și simplu, erau curioși, era o activitate nouă în școală. Pe parcurs, s-au mai triat. (...) Doamnei directoare i-a plăcut ideea. Practic, școala asta ne-a ales pe noi", spune Ionuț, potrivit Mediafax.
Astfel, în nici jumătate de an, au făcut dintr-un mic spațiu înverzit, unde directoarea pusese niște lavandă și pe care se mai aflau câțiva pomi tineri, o grădină cu vreo 25 de soiuri de plante cultivate. De la roșii și cartofi, la plante aromatice și medicinale, precum cimbru, mentă sau roiniță, toate cresc în mica grădină, în care au fost amenajate și două solarii. 
Încă de la început, au învățat și să recicleze, confecționând recipientele pentru plante din PET-uri pe care le-au strâns și le-au adus la școală. De altfel, la intrarea în curte, sunt aranjate într-un cadru mai multe bucăți de PET, ca niște floricele, tot o creație a micilor gospodari de la Școala "Ferdinand I".
EVENIMENTUL ZILEI
Elevii navetişti intră în grevă japoneză


 http://www.evz.ro/detalii/stiri/cum-au-ratacit-sefii-de-la-educatie-elevii-de-pregatitoare-1038701.html#ixzz2U5nN3H9w 

Neglijenţa părinţilor, preferinţa pentru clasa întâi sau abandonul sunt variantele luate în calcul de inspectorii şcolari pentru lipsa a 20.000 de copii de la clasa zero
Planul ministerului Educaţiei de a înjumătăţi etapele în care pot fi înscrişi la şcoală copiii de clasă pregătitoare s-a dovedit a fi eficient doar pe jumătate. La finalul celor patru săptămâni alocate înscrierilor, şefii de la Educaţie au numărat cu circa 20.000 de copii cu vârsta de pregătitoare mai puţini.
Părinţii, cei dintâi vinovaţi
Anunţul a fost făcut chiar de Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, încrezător însă că din “cohorta” de copii lipsă, majoritatea se regăsesc în clasa întâi sau în grupa mare, la grădiniţă. Între timp, inspectorii şcolari fac muncă de detectiv, ca să afle unde le sunt elevii. Iar opinia comună este că micuţii nu au încă un loc la şcoală din neglijenţa părinţilor.

“În Capitală, toţi copiii recenzaţi au fost înscrişi, dar probabil că există şi cazuri izolate unde părinţii sunt plecaţi în străinătate sau întârzie cu cererea.”, spune Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar Bucureşti. Dar cei lăsaţi pe dinafară vor fi păsuiţi până la începutul anului şcolar. „Pot veni oricând cu dosarul copilului, până pe 15 septembrie, şi vor fi cu certitudine înscrişi”, dă asigurări inspectorul Banu.

La fel de optimist este şi Dumitru Ene, inspectorul şcolar din Buzău, care crede totuşi că numărul copiilor lipsă este cu mult „umflat”. „Cel puţin la noi, câteva sute s-au orientat către clasa întâi, anul acesta fiind singurul în care se pot înscrie în clasa întâi copiii fără pregătitoare. În orice caz, nu e vorba de abandon şcolar”, crede inspectorul Ene. Întârziaţii, însă, spune acesta, nu vor putea face mofturi: „Îi aşteptăm până la începutul şcolii, cu menţiunea că vor mai prinde loc doar în şcoala de circumscripţie”.

Iar în timp ce unii părinţi au uitat complet să-şi înscrie copiii la şcoală, alţii au sfidat legea pentru a se asigura că micuţii lor vor ajunge la şcolile cu renume.

„Mai bine de jumătate şi-au făcut viză de flotant ca să fie repartizaţi la noi, iar acum suntem supraaglomeraţi. În loc de trei cât pregătisem inţial, avem şase clase de pregătitoare, a câte 30 de copii, deşi legea prevede maximum 25. Învăţătoarele sunt depăşite”, spune Gabriel Silvăşanu, directorul Şcolii Nr. 280 din Sectorul 5 al Capitalei.


Elevii din MUREȘ intră în GREVĂ japonează până când șefii de la Educație le vor deconta banii de navetă

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/elevii-din-mures-intra-in-greva-japoneaza-pana-cand-sefii-de-la-educatie-le-vor-deconta-ba.html#ixzz2UTBNpNzG 

Protestul a peste 2.000 de elevi din județul Covasna organizat la începutul săptămânii, i-a inspirat și pe adolescenții din Mureș să intre în grevă japoneză din același motiv: neplata fondurilor pentru transport de către ministerul Educației.
Consiliul Județean al Elevilor din Mureș a decis să intre în grevă chiar de mâine, cu precizarea că vor încheia protestul doar atunci când banii pentru abonamentele de transprot vor ajunge la elevii care nu pot fi școlarizați în localitatea din care provin și sunt nevoiți să facă naveta în jur de 50 de kilometri sau chiar mai mult.
“Ca și reprezentanți ai elevilor vom lua toate măsurile necesare pentru aprarea drepturilor și intereselor acestora, în vederea asigurării unui învățământ centrat pe elev care să corespundă nevoilor lor și normelor prevăzute de lege. Astfel, începând de luni, vom intra în grevă japoneză pentru a ne semnala dezacordul față de situația actuală”, a anunțat Președintele Consiliului Județean al Elevilor Mureș, Răzvan Azamfirei.

Reprezentanții elevilor din Mureș atrag atenția că mulți dintre beneficiarii acestor abonamente de transport sunt elevi săraci, extremi de vulnerabili în fața abandonului școlar.
“În trecut, rata abandoului şcolar în România era de 14%, în timp ce în Uniunea Europeană, media era 12,8%. Strategia Uniunii Europene pentru anul 2020 prevede faptul că rata abandonului şcolar trebuie să ajungă sub 10% în toate statele membre”, se arată într-un comunicat emis de elevii protestatari.

Se anunță o supraaglomerare de copii în grădinițele din București. Circa 8.000 riscă să rămână pe dinafară



http://www.evz.ro/detalii/stiri/se-anunta-o-supraaglomerare-de-copii-in-gradinitele-din-bucuresti-circa-8000-risca-sa-r-1.html
Un număr de 32.000 de locuri vor fi puse la dispoziţia copiilor cu vârste între 3 - 6 ani în grădiniţele din Capitală pentru anul şcolar 2013 - 2014, însă cererile depășesc cu 8.000-9.000 de locuri acest număr.
'Există o cerere suplimentară de locuri în grădiniţe de 8.000 - 9.000, dar asta nu înseamnă că aceşti copii vor rămâne pe afară. Vom identifica soluţii pentru a cuprinde cât mai mulţi copii şi în interesul educaţional al acestora', a explicat, pentru agerpres, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, Marian Banu.

Reînscrierea copiilor în grădiniţe pentru anul şcolar viitor se face între 16 şi 31 mai, potrivit unei note publicate pe site-ul Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, iar locurile rămase libere vor fi afişate în ultima zi a acestei luni. Înscrierea copiilor care merg pentru prima oară la grădiniţă în anul şcolar viitor se face între 3 şi 21 iunie, iar pe 25 iunie vor fi afişate locurile rămase libere după această perioadă.

Nota semnată de şeful IŞMB, Constantin Trăistaru, precizează că înscrierea se face de luni până vineri, între orele 8,00 - 18,00. Criteriile de departajare pe care grădiniţele le aplică atunci când sunt mai mulţi copii pe un loc sunt: apropierea de domiciliul copilului, existenţa unui frate sau soră a copilului înmatriculată în unitatea de învăţământ, existenţa unui certificat medical de încadrare în grad de handicap a copilului, întreţinător unic de familia.


INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
FLASHMOB la nivel naţional: Copiii români luptă împotriva violenţei

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/flashmob-la-nivel-national-copiii-romani-lupta-impotriva-violentei-302829.html
În ultima zi a lunii mai, toţi elevii şi profesorii lor sunt invitaţi să participe la un flashmob pentru combaterea violenţei împotriva copiilor, conform unui comunicat al organizaţiei Salvaţi Copiii, remis redacţiei.

Între orele 10.45 şi 11.15 sau în pauza mare, copiii vor ieşi în curtea şcolii sau a grădiniţei, sub coordonarea unui profesor. Startul va fi dat cu un fluier. La acest semnal, copiii se vor întoarce cu spatele. Pe spate vor purta etichete, prinse cu agrafe. Acestea vor fi scrise chiar de copii, putând urma un model personalizat, cum ar fi: "Pe mine mă cheama Aurel, nu tantălău!", "Eu sunt Andrei, nu grasul ăla!”. Profesorii şi copiii îşi vor îndepărta aceste etichete şi vor scrie cuvinte frumoase, de apreciere: ”Eu sunt Aurel, ştiu să cânt!”, ”Eu sunt Andrei, învăţ mereu câte ceva nou”, susţin organizatorii flashmob-ului, Zibo.ro şi Salvaţi Copiii. 

Evenimentul face parte din campania "Copiii fără etichete", iniţiat de organizaţia Salvaţi Copiii România, în luna martie.

Citeşte şi Copiii români, educaţi cu bătaia. Peste 60% sunt loviţi de părinţi
O cercetare efectuată la nivel naţional de organizaţie arată că, în 2013, peste 60% din copiii din România sunt bătuţi acasă, iar 20% dintre părinţi consideră că bătaia este benefică în procesul de educare al celor mici.

ZIARUL FINANCIAR

Hotnews
Structura anului scolar 2013 - 2014, in dezbatere publica: Elevii castiga o zi libera in plus de Paste, iar semestrele vor fi impartite in mod egal

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-14865065-structura-anului-scolar-2013-2014-dezbatere-publica-elevii-castiga-libera-plus-paste-iar-semestrele-vor-impartite-mod-egal.htm
Ministerul Educatiei Nationale a lansat in dezbatere publica ordinul de ministru privind structura anului scolar 2013-2014. Printre noutatile propuse de Minister se numara impartirea, in mod aproximativ egal, a celor doua semestre scolare, precum si acordarea elevilor a inca unei zile libere de Paste, respectiv ziua de marti, 22 aprilie 2014. Dupa vacanta mare, copiii vor incepe scoala pe 16 septembrie 2013 si o vor incheia pe 20 iunie 2014. Vacanta de iarna va fi intre 21 decembrie 2013 si 5 ianuarie 2014, dupa care vor continua cursurile primului semestru pana pe 31 ianuarie.

Ministerul Educatiei Nationale a anuntat printr-un comunicat remis HotNews.ro ca a pus in dezbatere publica, pana la data de 31 mai, proiectul Ordinului de ministru privind structura anului scolar 2013-2014. Acesta va fi aprobat de ministrul Educatiei, Remus Pricopie, pe data de 1 iunie.

Anul scolar 2013-2014 va avea 36 de saptamani de cursuri, insumand 176 de zile lucratoare. Exceptie fac clasele a XII-a si a VIII-a, astfel:


pentru clasele terminale din invatamantul liceal, anul scolar are 37 de saptamani din care durata cursurilor este de 33 de saptamani, 4 saptamani fiind dedicate desfasurarii examenului national de bacalaureat. Cursurile claselor terminale se incheie in data de 30 mai 2014;

pentru clasa a VIII-a, anul scolar are 36 de saptamani din care durata cursurilor este de 35 de saptamani, o saptamana fiind dedicata desfasurarii evaluarii nationale. Cursurile claselor a VIII-a se incheie in data de 13 iunie 2014;

Anul scolar 2013-2014 incepe pe data de 1 septembrie 2013, se incheie pe data de 31 august 2014 si se structureaza pe doua semestre. 

Semestrul I 
Cursuri: luni, 16 septembrie 2013 - vineri, 20 decembrie 2013
Vacanta: 2 - 10 noiembrie 2013, doar pentru clasele din invatamantul primar si pentru grupele din invatamantul prescolar 
Vacanta de iarna: sambata, 21 decembrie 2013 - duminica, 5 ianuarie 2014
Cursuri: luni, 6 ianuarie 2014 - vineri, 31 ianuarie 2014 
Vacanta intersemestriala: sambata, 1 februarie 2014 - duminica, 9 februarie 2014 

Semestrul al II-lea 
Cursuri: luni, 10 februarie 2014 - vineri, 11 aprilie 2014 
Vacanta de primavara: sambata, 12 aprilie 2014 - marti, 22 aprilie 2014
Cursuri: miercuri, 23 aprilie 2014 - vineri, 20 iunie 2014
Vacanta de vara: sambata, 21 iunie 2014 - duminica, 14 septembrie 2014

In zilele libere prevazute de lege nu se organizeaza cursuri. 

Tezele din semestrul I al anului scolar 2013-2014 se sustin, de regula, pana la data de 20 decembrie 2013. Tezele din semestrul al II-lea al anului scolar 2013-2014 se sustin, de regula, pana la data de 23 mai 2014.

In situatii deosebite, bine fundamentate, in functie de conditiile climaterice locale speciale si de specificul scolii, inspectoratele scolare pot aproba, la cererea conducerii unitatilor de invatamant, modificari ale structurii anului scolar, precizeaza Ministerul.

Cand se va desfasura saptamana "Scoala Altfel"

Saptamana 7 - 11 aprilie 2014 din semestrul al doilea este saptamana dedicata activitatilor extracurriculare si extrascolare, in cadrul programului numit "Scoala altfel: Sa stii mai multe, sa fii mai bun!", avand un orar specific. In aceasta saptamana nu se organizeaza cursuri conform orarului obisnuit al unitatii de invatamant. 

In aceasta perioada, Ministerul Educatiei Nationale organizeaza, de regula, etapele nationale ale olimpiadelor scolare pe discipline de invatamant si, dupa caz, ale concursurilor scolare. In consecinta, in saptamana "Scoala altfel" vor fi inclusi toti copiii prescolari/elevii si toate cadrele didactice care nu participa la etapele nationale ale olimpiadelor si concursurilor scolare. 

Tipurile de activitati care se organizeaza in saptamana "Scoala Altfel", durata acestora, modalitatile de organizare si responsabilitatile se stabilesc in consiliul profesoral si se aproba de catre consiliul de administratie al unitatii de invatamant, pana la data de 14 februarie 2014. 

Tipuri de activitati care pot fi organizate:


activitati culturale;

activitati tehnico-stiintifice;

activitati sportive;

activitati de educatie pentru cetatenie democratica, pentru promovarea valorilor umanitare (inclusiv voluntariat, caritate, implicare activa in societate, responsabilitate sociala, relatii si comunicare etc.);

activitati de educatie pentru sanatate si stil de viata sanatos (inclusiv referitoare la dependenta de calculator, siguranta pe internet etc.);

activitati de educatie ecologica si de protectie a mediului (inclusiv colectare selectiva, economisirea energiei, energie alternativa etc.);

activitati de educatie rutiera, PSI, educatie pentru reactii corecte in situatii de urgenta etc.;

Aceste activitati se vor organiza sub diferite forme, de exemplu:


ateliere de teatru, dans, muzica, arte plastice, educatie media si cinematografica;

competitii organizate la nivelul scolii, al grupurilor de scoli, al localitatii sau al judetului;

mese rotunde, dezbateri;

activitati de voluntariat sau de interes comunitar;

campanii antitutun/antialcool/antipoluare/de prevenire a delincventei juvenile/de prevenire a traficului de persoane etc.;

proiecte comunitare, de responsabilitate sociala;

peer - education;

schimburi de experienta;

vizite de studii;

tabere/scoli de creatie sau de cercetare;

parteneriate educationale si tematice la nivel de unitati de invatamant, pe plan intern si international, pentru dezvoltarea aptitudinilor pentru lucrul in echipa si in proiecte.

Mediafax
REPORTAJ: Grădina din curtea şcolii sau cum învaţă copiii să cultive hrană sănătoasă - GALERIE FOTO

http://www.mediafax.ro/social/reportaj-gradina-din-curtea-scolii-sau-cum-invata-copiii-sa-cultive-hrana-sanatoasa-galerie-foto-10901663
În grădina din spatele unei şcoli bucureştene se cultivă salată, roşii, căpşuni şi cam tot ce se găseşte în piaţă zilele acestea, gospodarii fiind copii de 8-12 ani, toţi la fel de entuziasmaţi de ce învaţă şi, mai ales, de masa la comun cu meniu alcătuit din ce au cules, care încheie ziua de lucru.
O mână de tineri pe la 30 de ani, membri ai organizaţiei România în Tranziţie din reţeaua Transition Towns, învaţă copiii de la Şcoala "Ferdinand I" din Capitală despre natură, hrana pe care aceasta o oferă şi cum să o obţină în mod inteligent şi protejând în acelaşi timp mediul.

Toate aceste principii esenţiale sunt asimilate de copii în modul cel mai simplu şi mai plăcut, sâmbătă de sâmbătă, în "Grădina din curtea şcolii", după cum se intitulează proiectul.

Copiii şi voluntarii vin dimineaţa şi pleacă pe la prânz, după ce iau masa împreună. Cei mici plivesc straturile, dau şi cu sapa, dar cel mai mult se zbenguie, mai ales când udă grădina cu furtunul. Pot alerga şi în picioarele goale pe iarbă, pentru că aici se ştie ce e pe fiecare centimetru pătrat. Cunosc cam toate plantele din grădina lor, dar au în continuare întrebări.
Sâmbătă dimineaţă, sunt opt copii care au venit la şcoală să se ocupe de grădină, alături de patru voluntari. Coordonatorul proiectului, Ionuţ Bădică, povesteşte despre începuturile grădinii, întrerupându-se când are de răspuns la câte o întrebare a copiilor - "Da, aia-i mentă" - sau când le atrage atenţia acestora - "Gicuţă, nu-l mai stropi, te rog!".

"Din februarie ne-am strâns, cu 80 de copii. Pur şi simplu, erau curioşi, era o activitate nouă în şcoală. Pe parcurs, s-au mai triat. (...) Doamnei directoare i-a plăcut ideea. Practic, şcoala asta ne-a ales pe noi", spune Ionuţ.

Astfel, în nici jumătate de an, au făcut dintr-un mic spaţiu înverzit, unde directoarea pusese nişte lavandă şi pe care se mai aflau câţiva pomi tineri, o grădină cu vreo 25 de soiuri de plante cultivate. De la roşii şi cartofi, la plante aromatice şi medicinale, precum cimbru, mentă sau roiniţă, toate cresc în mica grădină, în care au fost amenajate şi două solarii.

Copiii se adună şi în număr mai mare, sâmbăta, sub supravegherea voluntarilor, dar mai trec prin grădină şi în cursul săptămânii, să mai ude plantele sau doar să stea aici să bea un suc. Uneori, pe cei mici îi aduce şi doamna educatoare.

Altfel, grădina a câştigat simpatia tuturor din şcoală. Dacă nu se ocupă de ea copiii, în cursul săptămânii, au grijă femeile de serviciu, dar şi secretara şcolii. Iar seara, când se răcoreşte, paznicii sunt cei care trec pe-acolo să ude.

Pe lângă activitatea de weekend în grădină, copii mai şi învaţă despre natură şi cum să o protejeze, tot de la un voluntar al organizaţiei, în timpul săptămânii. Când soseşte Tudor la şcoală, sâmbătă dimineaţă, unul dintre cei mici îi vine în întâmpinare să afle când le mai ţine lecţie. "Săptămâna viitoare", vine răspunsul, iar copilul vrea să ştie şi despre ce va fi vorba, dar...e surpriză.

Încă de la început, au învăţat şi să recicleze, confecţionând recipientele pentru plante din PET-uri pe care le-au strâns şi le-au adus la şcoală. De altfel, la intrarea în curte, sunt aranjate într-un cadru mai multe bucăţi de PET, ca nişte floricele, tot o creaţie a micilor gospodari de la Şcoala "Ferdinand I".
"Deja ştim o grămadă despre natură", spune Matei, din clasa a II-a, în timp ce se joacă cu colega sa Daria, din clasa a IV-a. Întrebat ce a învăţat, puştiul spune, pe un foarte serios, că "toate plantele au nevoie de apă, de soare şi de multă atenţie" şi îşi mai aminteşte şi de o plantă care "nu-i bună" - "pă-lă-mi-da".

În grădina din curtea şcolii, diferitele soiuri de plante sunt dispuse armonios, după caracteristicile fiecăruia, şi nu în straturi separate, ca într-o grădină de legume clasică.

Ionuţ Bădică, în vârstă de 29 de ani, explică principiile permaculturii, după care se ghidează şi pe care le-a pus în practică mai întâi de unul singur, la ţară, unde s-a retras la un moment dat pentru a vedea dacă se poate trăi din lucrat pământul. La întoarcere, a vrut să îi înveţe şi pe alţii şi s-a adresat copiilor, pentru că pe părinţi "nu-i prinzi".

Dintre tehnicile folosite, prezintă stratul înălţat, cam de jumătate de metru, ce are la bază, sub pământ, lemne al căror rol este să absoarbă apa de ploaie şi să menţină umiditatea. Iarba şi buruienile smulse sunt lăsate să se usuce printre plantele cultivate, formând un strat protector sub care solul rămâne umed. Frunzele de hrean folosite astfel au şi avantajul de a omorî ciupercile care atacă plantele, arată Ionuţ, adăugând că şi vecinii lui de la ţară i-au preluat din obiceiuri.

"Într-o vreme, aveam probleme cu coropişniţele şi am văzut că vrăbiile veneau să mănânce salată şi apoi mâncau şi coropişniţe, aşa că puneam salată ca să le atrag", mai povesteşte el. A mai învăţat şi că nu trebuie cultivat totul, unele plante, ca urzicile sau frunzele de păpădie, putând fi pur şi simplu culese şi consumate.

Iar copiii au învăţat, la rândul lor, toate aceste lucruri. Acum pregătesc împreună un loc pentru compost, în jurul căruia se sapă un şanţ pentru a planta mentă. De ce mentă? Pentru că atrage râmele.

Pe lângă faptul că totul se face după metode ecologice, soiurile cultivate sunt dintre cele româneşti, naturale, iar seminţele le-a furnizat unul dintre voluntari, de la propria bancă de seminţe.

La ora prânzului, copiii se apucă să spele ceapă verde şi salată culese din grădină. Voluntarii au venit cu pâine şi brânză, dar şi copiii ţin să aducă fiecare câte ceva pentru acest prânz de sâmbătă - măsline, brânză topită, dar şi napolitane şi cornuleţe, pentru desert. Se aşează pe iarbă şi mănâncă împreună, comentând calitatea salatei pregătite de George. Acesta zice că vrea să se facă bucătar şi întreabă, oarecum indignat: "Ce, nu e bună?". Apoi "mâna sus cine şi-a făcut tema!", "cine n-are teme de vacanţă?" şi cam aşa decurg discuţiile în timpul mesei.

Întrebaţi dacă mai vin şi în timpul verii să se ocupe de grădină, copiii spun că "da, dacă se mai face".
Tot acest sistem a fost construit şi funcţionează cu o investiţie minimă, mai spune Ionuţ Bădică, explicând că voluntarii au avut de cumpărat, la început, câţiva saci de mraniţă, apoi unele materiale, inclusiv pentru solarii, totul în jur de 350 de lei.

"Nu vrem să cerem bani de la părinţi. Când aud de bani, dau înapoi. Nu prea are lumea bani. Dar ne propunem să obţinem sponsorizări, granturi, finanţări, deşi nu cred că de la Ministerul Educaţiei vor veni", mai spune tânărul.

El şi ceilalţi voluntarii de la România în Tranziţie vor să arate că "se poate", pentru ca proiectul şi "faptele bune" să ajungă în cât mai multe şcoli. Deocamdată, au mai fost şi la o grădiniţă, unde, spune Ionuţ, copiii sunt şi mai receptivi. Ar vrea să înveţe pe toată lumea despre permacultură şi fapte bune, dar "la oamenii mari e mai greu de ajuns".

Copiii ajung apoi acasă, unde Mihai, de 10 ani, şi-a plantat propriile roşii, pe balcon. Locuieşte la două staţii de autobuz de şcoală, într-un apartament în care familia stă cu chirie. Într-un balcon mic, stau aliniate ghivecele cu roşii de-un metru. "Nu mai am loc să pun rufele", spune mama lui, prezentând şi celelate culturi de ghiveci ale copilului, de roşii cherry şi ardei. Spune că nu l-a ajutat prea mult, doar cu "un pic de coajă de ou pisată", şi ei plăcându-i florile.

"Mi-a spus de sera de la şcoală. A venit: Uite, ţi-am adus seminţe de cutare, de cutare. Mă punea să-i colecţionez PET-uri de pe unde pot (...) A fost şi la karate, dar ştiţi cum e, întâi e promoţie, apoi se cer bani, iar la posibilităţile noastre...", mai spune femeia.

Agerpres
Încep înscrierile pentru prima sesiune a Bacalaureatului
http://www.agerpres.ro/media/index.php/social/item/198376-Incep-inscrierile-pentru-prima-sesiune-a-Bacalaureatului.html
Înscrierea candidaţilor la examenul de Bacalaureat începe luni şi durează până vineri 31 mai pentru sesiunea iunie-iulie, iar înscrierile pentru sesiunea august-septembrie vor avea loc în perioada 15-19 iulie, potrivit unui ordin al Ministerului Educaţiei Naţionale.


Prima sesiune a Bacalaureatului va începe în data de 10 iunie cu evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română, care se desfăşoară până pe 12 iunie. 

Cea de a doua probă, de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală la limba maternă, se va susţine între 12 şi 14 iunie, iar evaluarea competenţelor digitale între 17 şi 21 iunie. 

Proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională se va desfăşura între 25 şi 28 iunie. 

Probele scrise vor începe în data de 1 iulie cu limba şi literatura română, care va fi urmată în 2 iulie de proba la limba maternă şi în 3 iulie de proba obligatorie a profilului. Proba scrisă la alegere a profilului şi specializării se va da pe 5 iulie, iar rezultatele vor fi afişate pe 8 iulie, până la ora 12,00. Tot în aceeaşi zi, până la ora 16,00, se vor putea depune contestaţiile. Rezolvarea acestora se va face între 9 şi 11 iulie, iar afişarea rezultatelor finale pe data de 12 iulie. 

Cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat 2013 va începe în perioada 15-19 iulie cu înscrierea candidaţilor. 

În zilele de 19 şi 20 august vor fi evaluate competenţele lingvistice de comunicare orală a limbii române, iar între 19 şi 21 august va avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă. În zilele de 20 şi 21 august se vor desfăşura evaluările competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională, iar pe 22 şi 23 august cele ale competenţelor digitale. 

Prima probă scrisă - cea la limba şi literatura română - va avea loc în 26 august, ea fiind urmată de proba scrisă la limba şi literatura română pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale în 27 august. 

Proba obligatorie a profilului se va susţine în 28 august, iar cea la alegere a profilului şi specializării în 30 august. 

Afişarea rezultatelor va avea loc pe 2 septembrie, până la ora 12,00, iar depunerea contestaţiilor în aceeaşi zi până la ora 16,00. 

Contestaţiile vor putea fi rezolvate în zilele de 3 şi 4 septembrie, urmând ca afişarea rezultatelor finale să se facă pe 5 septembrie. AGERPRES
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