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STIREA ZILEI

MINISTRUL EDUCAŢIEI: MIERCURI VOM PREZENTA O POZIŢIE OFICIALĂ CU PRIVIRE LA CLASA PREGĂTITOARE
ÎNVĂŢĂMÂNT
ADEVĂRUL

Ministrul Educaţiei: Miercuri vom prezenta o poziţie oficială cu privire la clasa pregătitoare. Andronescu: „Părinţii ar trebui să decidă”

Guvernul şi Ministerul Educaţiei vor anunţa, miercuri, o poziţie oficială în privinţa clasei pregătitoare, despre care nu se ştie sigur dacă va rămâne în învăţământul primar la şcoală sau va fi trecută la grădiniţă. Anunţul a fost făcut, sâmbătă, de ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, transmite Agerpres. În ultimele săptămâni, atât el cât şi premierul Victor Ponta au dat declaraţii contradictorii în privinţa clasei pregătitoare.

UPDATE 12.07: "Părintele trebuie să fie întrebat unde vrea să îşi ducă copilul. Ar trebui făcut un fel de sondaj ca să ştim dacă majoritatea părinţilor doresc să îşi dea copiii la şcoală sau să îi lase la grădiniţă. Acesta a fost motivul pentru care, la începutul anului şcolar 2012-2013, am spus de fiecare dată când am fost întrebată că este bine să treacă un semestru ca să adunăm părerile bune şi rele ale părinţilor şi să vedem unde înclină balanţa", a declarat Ecaterina Andronescu duminică dimineaţa, la Realitatea TV.

Daniel Funeriu a anunţat, vineri, că va publica rezultatele unui studiu neoficial în privinţa clasei pregătitoare. "Voi prezenta în curând rezultatele unei anchete care demonstrează peste 85% grad de satisfacţie al părinţilor care au acum copiii în clasa pregătitoare. Se dovedeşte că lupta politică pe această temă este inutilă. Experţii care s-au pronunţat trebuie ascultaţi de decidenţii politici", a declarat fostul ministru al Educaţiei pentru "Adevărul".

"Decizia care va fi luată va fi una foarte clară, coerentă şi care, într-o formă sau alta, va raspunde tuturor solicitarilor părinţilor. Decizia va fi în cunoştinţă de cauză, în urma consultării cu sistemul şi sunt o serie de inspectori şcolari cărora li s-au prezentat variantele de lucru. Ceea ce a spus premierul este corect şi veţi vedea că va fi o soluţie decentă şi coerentă", a declarat Remus Pricopie în cadrul conferinţei naţionale ţinută la Slobozia cu tema "Clasa Pregătitoare, de la deziderat la realizare".

"Vă rog sa aveţi răbdare până miercuri. Soluţia pe care am discutat-o cu premierul, cu inspectorii şcolari, cu cei din minister, cu domnul Vasile Molan, cu Ministerul Dezvoltării, cu reprezentanţii administraţiei publice va fi o soluţie, după părerea mea, echilibrată, în care nu se va intoarce căruţa în mijlocul drumului, se va merge înainte, dar în acelaşi timp se va încerca acomodarea diferitelor puncte de vedere în condiţiile în care va exista o unitate din punctul de vedere al curriculumului", a adaugat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a mai comentat pe seama absenţelor şi cum stabilitatea României în următorii 20 de ani depinde de calitatea învăţământului.

"Încercăm să imaginăm tot felul de lucruri pentru ca aceşti copii, dar şi părinţii lor să fie atraşi de ceea ce se întampla în clasă. Pentru că de ceea ce se întâmplă la clasă astăzi depinde liniştea noastră peste 10, 20 de ani. Poate ca exagerăm, dar nu cred, însa stabilitatea, linistea şi creşterea economică, bunăstarea acestei ţări se cultivă în fiecare oră de clasă. Iar milioanele de absenţe sunt de fapt dureri de cap pe care le vom avea peste un anumit interval de timp", a apreciat Remus Pricopie.

El a reamintit că România se află printre ţările unde gradul de alfabetizare scade şi a atras atenţia că măsurile care trebuie luate în perioada următoare în ceea ce priveşte clasa pregătitoare şi problemele ridicate de cadrele didactice, acestea "nu pot fi luate peste noapte".

Subiectele sunt pe agenda noastră. Bani sunt puşi deoparte. [...] Educaţia nu are un buget spectaculos, dar are un buget pe plus, nu pe minus, cum a fost până acum. Sunt bani puşi deoparte pentru mobilier, pentru dotarea claselor pregatitoare iar în bugetul care intră acum în Parlament sunt în jur de 15 milioane lei pentru dotări. [...] Avem promisiunea că se vor corecta multe lucruri", a declarat ministrul Educaţiei Naţionale.

Declaraţii contradictorii în privinţa clasei pregătitoare

2012 a fost primul an în care toţi copiii din România, care au împlinit şase ani, în jur de 130.000 în total, au mers obligatoriu la clasa pregătitoare la şcoală, şi nu la grădiniţă, ca până acum, într-un experiment introdus de ultimul guvern PDL, care şi-a propus să reducă fenomenul de abandon şcolar.

Primul guvern condus de Victor Ponta a anunţat chiar din prima zi de şcoală că această clasă pregătitoare trebuie să rămână obligatorie, însă ar urma să fie mutată, cel mai probabil din 2013, înapoi la grădiniţă.

La mijlocul lunii ianuarie, ministrul educaţiei, Remus Pricopie, a spus despre clasa pregătitoare că va rămâne în ciclul primar şi la anul. La scurt timp după, Victor Ponta a declarat că din punctul lui de vedere, clasa pregătitoare ar trebui trecută înapoi la grădiniţă.

La scurt timp după ce a spus aceasta, premierul s-a consultat cu ministrul Educaţiei şi a declarat apoi că a ajuns la concluzia că este mai bine ca aceasta să rămână în ciclul primar.

Luni, 21 ianuarie, Victor Ponta a anunţat că părinţii vor decide dacă îşi trimit copiii de şase ani la şcoală sau dacă preferă să rămână la grădiniţă încă un an.

„Nu cred că trebuie să îi forţăm pe părinţi să îşi ducă copiii la şcoală la grupa pregătitoare, nici nu trebuie să îi împiedici pe cei care vor să meargă să îşi ducă copiii mai repede la şcoală, şi atunci am stabilit împreună un sistem pe care îl definitivăm în zilele următoare: până pe 31 martie, fiecare părinte care are un copil în grupa mare să spună dacă vrea să rămână la grădiniţă încă un an, în grupa pregătitoare, sau vrea să meargă la şcoală în grupa pregătitoare“, a spus Ponta.(IOANA NICOLESCU)

Copiii supradotaţi, viitorul ignorat al României

Pe hârtie, România este fruntaşă în lume la capitolul micuţilor cu abilităţi mentale peste medie. În lipsa unor alternative de educaţie, aceştia fie se plafonează, fie sunt priviţi ca nişte ciudăţenii ale naturii, având mari greutăţi de integrare socială

„Tatăl tău unde este, Daria?“, însă micuţa pare prea ocupată să învingă în lupta cu fermoarul rebel al gecii, care pur şi simplu nu vrea să cedeze. „A avut treabă“, răspunde ea, după o pauză ce pare nenaturală, dat fiind banalul întrebării. Apoi aruncă o privire pe fereastră. De la geamul clasei unde urmează să aibă loc cursul se văd zeci de lumini aprinse. În faţă, la câteva zeci de metri, se înalţă unul dintre blocurile-tip ale arhitecturii comuniste, o urmă a victoriei în lupta clasei muncitoare cu originalitatea.

Tot acest efect te face să te simţi ca fiind, în acelaşi moment, în două lumi complet diferite. Avem clasa de curs, colorată, decorată vesel şi inundată de o lumină caldă ce te îmbie. Apoi, la câţiva paşi, vezi coridorul, pereţii albi, cu celebra dungă orizontală, întinsă pe toată lungimea, şi-ţi aduci aminte de toate şcolile pe care le-ai văzut la viaţa ta. Iar în faţă vezi blocul ăsta comunist, construit parcă să-ţi absoarbă tot aerul. Fetiţa nu pare însă să se gândească la toate aceste lucruri. A reuşit, între timp, să-şi desfacă fermoarul gecii şi râde cu gura până la urechi: „Gata! Hai să începem!“. Şi se aşază pe un scaun mov.
Daria este în clasa a II-a. Nu e vorba că nu se bucură să fie printre colegii ei de clasă, dar parcă tot aici, alături de Lucas, de aceeaşi vârstă cu ea, şi de Denisa, cu un an mai mare decât cei doi, se simte în largul ei. Potrivit măsurătorilor ştiinţei moderne, Daria, alături de cei doi prieteni ai ei, este un copil supradotat. Se duce zi de zi la o şcoală normală, unde studiază limba şi literatura română, aritmetica, şi tot ce mai studiază copiii de vârsta ei.

Apoi, vinerea şi sâmbăta, dar şi în restul săptămânii, când e posibil, vine în sala asta închiriată, aflată într-o şcoală generală din cartierul Drumul Taberei, şi face cursuri cu nume precum „Jocuri logice“ sau „Gândire accelerată“. Micuţa este unul dintre exemplele pe care se încheagă destinul copiilor supradotaţi din România. Descoperiţi întâmplător, nefolosiţi la adevărata capacitate şi, în final, retrimişi în lumea reală, cea care alege să-i ignore.
O noţiune problematică

Aşadar, grilele ştiinţifice au dat verdictul. Cei trei copii care stau cuminţi acum, privindu-l cu atenţie pe profesorul din faţa lor, sunt supradotaţi. În termeni riguroşi, înseamnă că IQ-ul lor (coeficientul de inteligenţă) depăşeşte graniţa de 130. Au fost testaţi, potrivit metodelor practicate în toate sistemele de învăţământ riguroase, însă nimeni nu se aventurează să-i declare genii. Asta din cauză că însăşi noţiunea de „copil supradotat“ este una evident problematică. În principiu, copii asemenea Dariei, Denisei sau lui Lucas au aptitudini neobişnuite, mult mai dezvoltate decât cele ale prietenilor lor din faţa blocului sau de la şcoală.

Puse în cuvinte simple, dincolo de vorbăria mai mult sau mai puţin doctă, faptele de mai sus converg către o singură concluzie: copii de tipul acesta înţeleg altfel lumea. Ştiinţa ar afirma că acest „altfel“ este automat sinonim cu „mai bine, mai profund, mai exact“. Psihologic însă, „altfel“ nu conduce întotdeauna, automat, spre o variantă optimistă.

Toate testele făcute în urma observării acestor copii în mediul lor normal, şcoală, printre prieteni, în relaţiile interumane, tind să concluzioneze că o astfel de abilitate intelectuală atrage, pe plan emoţional, lucruri mai degrabă negative.

Copiii supradotaţi se integrează social mai greu decât ceilalţi, sunt, de multe ori, izolaţi de restul copiilor, ba chiar ajung să-şi pună întrebări despre capacităţile lor, întrebări care cauzează, de cele mai multe ori, sentimente cumplite de vinovăţie. Este şi acesta un fel de paradox al vieţii: faptul ca o persoană care vede lumea mai profund să fie marginalizată de restul, cei care consideră „normalul“ a fi media, jumătatea, clasicul, banalul.
Un domn şi câţiva curioşi

Până să descopere cursurile Centrului „Gifted Education“, aceşti copii trăiau într-o cumplită luptă cu sine: înzestraţi cu abilităţi peste ale celorlalţi, dar obligaţi implicit să şi le reprime, pentru a putea coexista în pace şi armonie. De când au început însă să se prezinte în această sală de clasă, din cartierul Drumul Taberei, viaţa lor s-a rupt în două. Ziua, la şcoala la care au fost înscrişi, luptă pentru a nu depăşi o graniţă. Seara, acest punct de demarcaţie este spulberat, în zâmbete complice, asemeni unor procesoare performante, active la viteză maximă.

În seara de luni în care am vizitat Centrul „Gifted Education“, cei trei copii amintiţi anterior aveau curs de „Jocuri logice“. Profesorul era nimeni altul decât tatăl doamnei care îndeplineşte funcţia de manager de proiect, Monica Gheorghiu. Alexandru Gheorghiu a fost profesor de chimie timp de decenii, deci tăbăcit de sistemul şcolar clasic, în care accentul cade mai degrabă pe cantitatea cunoştinţelor, s-a decis să intre şi el în joc. Să uite tot ce a fost învăţat, pentru ca să înveţe mai departe. Toate regulile, toate grilele. Să o ia de la capăt, complet

altfel. Toată „programa şcolară“ de care are nevoie în seara asta sunt trei table de şah. S-a aşezat în faţa micuţilor şi, de la înălţimea scaunului său, de om mare, dar şi de la cea a vârstei, le zâmbeşte celor trei perechi de ochi, larg deschişi, pregătiţi să absoarbă tot.
130 este pragul minim al testului IQ pe care un copil trebuie să-l atingă pentru a fi considerat supradotat.

Distracţia unor copii neobişnuiţi

Haideţi să încercăm ceva. E ca un joc. Încercaţi să ştergeţi din minte, chiar şi pentru câteva minute, tot ce ştiţi despre jocul de şah. Ştiţi doar că „aia e o tablă de şah“, când o vedeţi, şi că respectiva cutie din lemn conţine piese. Nu ştiţi numele pieselor, cu atât mai puţin modul în care se mişcă pe tablă sau raporturile dintre ele. Apoi, cineva vă face o scurtă demonstraţie: vă explică numele fiecărei piese, le mişcă pentru a vă descrie caracteristicile şi ca să vă transmită scopul jocului. Bun. Acum plasaţi „calul“ pe primul rând orizontal dinspre locul în care vă aflaţi. Alegeţi un punct în cealaltă jumătate a tablei de şah. Şi acum mutaţi calul, în aşa fel încât să ajungă din punctul iniţial în cel final.
De cât timp aveţi nevoie? Ei bine, Daria şi Lucas au avut nevoie de maximum trei secunde de analizat tabla, plus intervalul necesar mişcării piesei respective, de la expeditor la destinatar. Aşa se manifestă inteligenţa la aceşti copii. Imaginaţi-vă lumea, gândită precum schiţa complexă, desenată pe o hârtie, a unei clădiri. Din momentul în care privesc primul punct, cel de la care porneşte fundaţia clădirii virtuale, aceştia trasează automat întreaga structură, până în vârf.

Lumea nu este un obiect vag, cu o structură maleabilă, în care hazardul poate juca un rol important, ci un sistem de relaţii extrem de bine închegate, în care fiecare segment este bine conturat, pe reguli solide. Substanţa stabilă a acestor reguli variază de la copil la copil, dar, în majoritatea covârşitoare a cazurilor, are legătură directă cu matematica. Numere, funcţii, unghiuri, relaţii cauzale directe.
În povestirea „O aşteptare de o zi“, a scriitorului Ernest Hemingway, un băieţel bolnav de gripă interceptează o secvenţă din discuţia doctorului cu tatăl său. Medicul îl informează pe părinte că odrasla avea febră „o sută doi“. Copilul se întristează brusc, devine extrem de tăcut şi închis în el, speriat fără un motiv aparent. După câteva zile, îl întreabă pe tatăl său când va muri. Pe vremea când studiase în Franţa, copiii îi spuseseră că „dacă faci patruşpatru de grade mori“. Nimeni nu-i explicase diferenţa dintre Fahrenheit şi Celsius. Este poate cea mai bună paralelă cu ceea ce ştiinţa modernă încearcă să explice în cazul acestor copii.

Coordonatele lumii sunt extrem de stabile. Imaginaţi-vă întregul proces cognitiv precum o cărămidă care se aşază peste celelalte, deja închegate, fiind imediat acoperită de următoarea. Când intervine „o eroare de calcul“, precum cea descrisă fictiv mai sus, întregul edificiu este pus sub semnul întrebării.
În căutare de strategii

Daria, Lucas şi Denisa sunt constructori de astfel de edificii. Bucuria asta, pe care o vezi pe feţele lor în momentul în care află ceva nou, sunt învăţaţi ceva sau descoperă cum să plaseze următoarea cărămidă, este dovada unor minţi care funcţionează la capacitate maximă. De altfel, după cum explică şi Monica Gheorghiu, acesta este primul semn prin care poţi să începi să-ţi pui întrebări serioase legate de mintea copilului tău. Atunci când observi că mintea sa aleargă continuu, la viteză maximă, zbătându-se din răsputeri să lege evenimente, să facă legături constructive.
O astfel de minte nu are nevoie de odihnă. Sau, după cum ne şopteşte complice profesorul Alexandru Gheorghiu, copiii de felul acesta au nevoie doar să li se dea impresia că se odihnesc. Drept dovadă

este activitatea ce urmează celei de mişcare a „calului“. Toate piesele de şah sunt răspândite uniform, pe întreaga suprafaţă a tablei, fiecare la o distanţă de o căsuţă de cealaltă. Apoi, copiilor li se spune: „De fiecare dată când o piesă sare peste cealaltă, cea depăşită este eliminată. Scopul este ca, la final, să rămâneţi cu cât mai puţine piese pe tablă“.

Copiii râd cu gura până la urechi. „Deci nu ne jucăm acum, ne odihnim, da?“, îl întreabă pe profesor. După care încep săriturile pe tabla de şah. La a doua încercare, deja, toţi cei trei au uitat de joacă. Fiecare caută strategii mentale de a rămâne cu cât mai puţine piese la final. Primul care reuşeşte este Lucas. La final, mai are doar două piese pe tablă. Ceilalţi îl aplaudă. Daria reuşeşte şi ea aceeaşi performanţă. Sunt la egalitate. Discută împreună, analizează opţiuni, caută soluţii. Ce ciudată e discuţia asta, de oameni mari! Şi cum se schimbă viaţa, aşa cum mai zic bătrânii.
Alte generaţii, la vârsta de 7-8 ani, vorbeau despre ce a mai făcut Donald Duck la televizor, cu o seară în urmă. Astăzi, există copii care folosesc reguli matematice ca să stabilească raporturi logice, pe care le transformă în teorii proprii. 

O expresie fără sens

Prima parte a cursului a luat sfârşit. Copiii sunt invitaţi pe coridorul principal al şcolii, a cărui podea este decorată asemeni unei table de şah. „Ora de educaţie fizică!“, le strigă profesorul râzând, iar ei îi răspund cu nişte chiuituri necontrolate. Sunt aşezaţi pe câte un pătrat şi puşi să sară asemeni „calului“, „nebunului“, „reginei“ sau „turei“. Copiii se îngrămădesc, se lovesc unii de alţii, se încurajează.

Lângă ei, dintr-o altă clasă, ies copiii care au participat la un curs de karate. Sunt asudaţi, cu feţele roşii. Îşi desfac centurile colorate şi încep să-şi schimbe kimonourile. Cât părinţii lor trag cu înverşunare de hainele ce refuză să fie schimbate, copiii îi privesc cu uimire pe cei trei, sărind de pe un pătrat pe altul, aparent fără vreo logică.
„Mami, ce fac?“, o întreabă o fetiţă pe mama ei. Femeia ia o pauză din activitatea de dezbrăcat-îmbrăcat şi îi priveşte pe micuţii care sar pe holul şcolii. „Nu ştiu, mami, un joc de-al lor. Nu vezi că strigă lucruri noi?“, îi răspunde mama, reluându-şi activitatea, la fel de concentrată.

„Săritorii“ par epuizaţi după câteva minute, dar niciunul nu vrea să cedeze. Îl imploră pe profesor să-i mai lase. Bărbatul este asudat şi gâfâie greoi. Dacă l-ai vedea, sărind aşa, noaptea, pe coridorul unei şcoli goale, ai zice şi tu, cum mai zice lumea, că „a dat în mintea copiilor“. Ce expresie ciudată, în acest caz! Chiar aşa, cine ar vrea să dea în mintea copiilor ăstora, care nu au ceva mai bun de făcut acasă, decât să sară aici, imitând mişcările unor piese din jocul de şah? 

A fi supradotat intelectual nu este un handicap, ci o şansă. Când astfel de copii lucrează în echipă, rezultatele sunt fantastice. Monica Gheorghiu, managerul Centrului „Gifted Education“

Copiii supradotaţi din România sunt excluşi cu desăvârşre din actualul sistem şcolar 

Conform datelor publicate de cercetări recente, 5-10% din populaţia lumii o reprezintă persoanele supradotate din punct de vedere intelectual, dintre acestea diferenţiindu-se unele cu capacităţi extrem de mari. La nivel mondial, procentul copiilor supradotaţi este de 2% din întreaga categorie de vârstă. În România, procentul în cauză se apropie de 4%. Deci stăm bine, motiv de mândrie naţională, evident.
Problemele apar în momentul recunoaşterii acestor persoane. Iar dificultăţile se întâlnesc încă de la primul proces de selecţie, cel din copilărie. Un număr imens dintre copiii supradotaţi îşi ascund calităţile, pentru a fi acceptaţi în colectivităţi. Statisticile mondiale, dezvăluite de „National Commission for Excellence in Education“ (SUA), arată că peste 50% dintre copiii supradotaţi nu au succes social sau profesional la vârsta adultă. Practic, această categorie de copii este printre cele mai expuse riscurilor sociale.
Trista soartă a „vizualilor spaţiali“

Principala cauză a insuccesului social o reprezintă, desigur, modul în care sistemul de învăţământ este conceput: majoritatea cunoştinţelor trebuie să ajungă, în mod egal, la cea mai mare parte a copiilor înscrişi, indiferent de abilităţile lor intelectuale.
Cel mai bun exemplu în acest sens se leagă de soarta unei categorii aparte de copii supradotaţi, denumiţi în literatura de specialitate „vizualii spaţiali“. Practic, aceşti copii gândesc în imagini, în timp ce sistemul oficial utilizează cuvinte. Micuţii sunt practic obligaţi să transforme cuvintele respective în imagini, să gândească în imagini, pentru ca apoi apoi să retranscrie rezultatul în cuvinte, pentru a fi evaluaţi clasic.

Paradoxal este faptul că, deşi vizualii spaţiali au cea mai mare creativitate şi inventivitate şi sunt caracterizaţi de o inteligenţă complexă şi dinamică, astfel de copii sunt chiar cei consideraţi cu risc educaţional major în sistemele clasice de învăţământ, bazate pe expunere şi memorare.
Problemele emoţionale

Aşezată pe un scaun, într-o sală de clasă garnisită cu diplome şi atestate internaţionale, Monica Gheorghiu, director de Marketing şi Dezvoltare la fundaţia „Irsca Gifted Education“, dar şi managerul de proiect al Centrului din sectorul 6 al Capitalei, schiţează, pe etape, calvarul pe care copiii supradotaţi din România sunt nevoiţi, de multe ori, să-l parcurgă. „Dacă părinţii nu au observat capacităţile copilului încă de la o vârstă fragedă, acesta este integrat în sistemul de învăţământ de stat. În majoritatea cazurilor, această decizie are consecinţe negative. Trebuie ţinut cont de faptul că, pe lângă observaţia că aceşti copii sunt supradotaţi, deci diferiţi de restul copiilor, fiecare are caracteristici proprii. Odată intraţi în sistem, apar problemele emoţionale majore: alienare, singurătate, lipsa integrării sociale, furie, dispreţ de sine.“
Cazurile dramatice

Acesta este punctul în care unii dintre părinţi, foarte puţini, ce-i drept, încep să-şi pună probleme. Dacă astfel de copii ajung să fie testaţi şi li se descoperă aptitudinile excepţionale, ei pot merge la şcoala din Capitală, unde educaţia este diferenţiată: bazată pe aptitudini şi pe caracteristici singulare. Cum o diplomă de acest fel nu-i ajută pe copii în viitor, cursurile se fac în afara programei şcolare clasice. La final, în lipsa oricărei alternative, copiii sunt nevoiţi să se reîntoarcă în sistemul de stat. Unde se reîntâlnesc cu vechile probleme.
Iar oamenii interesaţi de promovarea „copiilor speciali“ ştiu o grămadă de cazuri, cu final nu tocmai fericit, în care micuţii supradotaţi s-au legat de neputinţa unui sistem educaţional incapabil de a le valorifica talentul. Ar fi povestea Irinei, din Bucureşti, o mică pictoriţă, care, la numai 3 ani, îşi expunea lucrările de artă în galerii din Anglia, Germania şi Italia. Astăzi, Irina este la o grădiniţă normală, înconjurată de copii de vârsta ei. Picturile ei sunt banale, rezultatul câtorva ani petrecuţi în sistemul clasic de învăţământ.
Un alt caz dramatic este cel al lui Ioan Mitrofan, din Bucureşti, un tânăr cu IQ-ul mult peste medie. Deşi toată copilăria s-a simţit diferit de partenerii săi de joacă sau de colegii de la şcoală, talentele sale au rămas nedescoperite. După terminarea liceului, s-a angajat la un service auto, unde munceşte de 15 ani. În 1999 şi-a făcut testul de inteligenţă, iar rezultatul l-a uimit. Abia atunci a aflat că existau şcoli pentru cei ca el, şcoli care ar fi putut să-i schimbe radical destinul. Era prea târziu.
Statul român nu ştie, nu cunoaşte

În România, şansa părinţilor cu copii supradotaţi se leagă, nicio surpriză aici, de capacitatea financiară a familiei. Practic, afirmă doamna Gheorghiu, indicii privind abilităţile intelectuale peste medie ale copiilor pot fi identificate încă de la 2-3 ani. Astfel de copii au un vocabular mult mai bogat decât cel al copiilor de vârsta lor, pun întrebări multe şi toate cu sens. Gândesc extrem de logic, fac corelaţii complexe, au o curiozitate ieşită din comun. În cazul în care observaţi asta la copilul dumneavoastră, n-ar fi rău să-i faceţi o testare.
Problemele apar în momentul în care sunteţi nevoiţi să luaţi o decizie privitoare la viitorul său. În România, în afara şcolii din Capitală, aflată în stadiu incipient, nu există alternativă. La centrul din Drumul Taberei, singurele taxe percepute sunt cea de înscriere (70 de lei) şi cea pentru cursurile urmate (350 de lei).  Afară, există şcoli pentru copii supradotaţi, dar chestiunea financiară devine mult mai problematică. În rest, pentru statul român această problemă nu există. Este un alt paradox românesc, din ciclul celor în care ne mândrim cu numărul minţilor strălucite din ţară, dar le lăsăm cu seninătate să plece peste graniţe.
În toate ţările mari din lume, copiii supradotaţi sunt o problemă care trebuie rezolvată. Chiar şi ţările din Europa Centrală şi de Est, Serbia, Slovenia, Polonia, Ungaria, Cehia, au investit bani serioşi în această educaţie alternativă. Un exemplu în acest sens se află chiar la graniţa de vest a României. Fosta Iugoslavie dezvolta un centru dedicat educaţiei copiilor supradotaţi încă din anul 1982. Absolvenţii acestui centru au publicat sute de articole stiinţifice în revistele de specialitate, iar centrul a fost menţinut funcţional şi finanţat inclusiv în perioada dură a războiului din Iugoslavia. Finanţarea sa este de aproximativ un milion de dolari anual şi este considerată profitabilă datorită efectului de dezvoltare economică pe care îl induce.
Trebuie ţinut cont de faptul că aceşti copii sunt diferiţi, fiecare are caracteristici proprii. Monica Gheorghiu, managerul Centrului „Gifted Education“

Viitorul incert al celor cu care ne mândrim

Între timp, Daria, Lucas şi Denisa s-au întors în sala de clasă. S-au reaşezat în faţa tablelor de şah, unde domnul profesor le prezintă un alt joc. Au fiecare la dispoziţie patru pioni. Oponentul are în dotare regele. Pionii stau la unul dintre capetele tablei, aşezaţi pe o linie orizontală, cu câte o căsuţă liberă între ei. La cealaltă extremitate, stă regele, care porneşte cu un uşor avantaj. Are dreptul la patru mutări de deschidere, în orice direcţie. În rest, pionii se mişcă la fel ca omologii din jocul de şah, regele asemenea.

Doar că toată această teorie nu este prezentată ca fiind „şah“, ci jocul „lupul şi câinii“. Scopul pionilor („câinii“) este acela de a nu-i permite regelui („lupul“) să treacă de ei şi să dea iama în oile imaginare. Pe lângă cele patru mutări suplimentare, „lupul“ mai are un avantaj: se poate deplasa câte o căsuţă în orice direcţie, inclusiv în spate. „Câinilor“ nu li se permite avansarea decât în diagonală, orizontală şi înainte.
Prima tură este de încercare. Cei trei copii încearcă să se adapteze la reguli. La a doua încercare, Lucas începe să-şi pună la punct strategia. Îşi avansează „câinii“ împingând „lupul“ la marginea tablei de şah, tăindu-i astfel avantajul. Acolo, încolţit, „lupul“ cedează şi se declară învins. Fără să ştie, în terminologia clasică, aceşti copii tocmai au învăţat cum să dea „şah la rege“. Se bucură, râd, se felicită şi se îmbrăţişează.
Este greu de spus ce se va întâmpla cu aceşti micuţi. Vor continua, probabil, să vină aici, la şcoala specială, cât vor mai avea timpul şi posibilitatea. Dar, la final, vor fi nevoiţi să-şi concentreze atenţia asupra şcolii generale şi a liceului. Fără diplomă nu eşti om.
Câteva soluţii

Asta încearcă să preîntâmpine Monica Gheorghiu. Dar, pentru ca planul ei să reuşească, spune că e nevoie de patru condiţii complementare. În primul rând, construcţia unei şcoli şi renunţarea la plata chiriei către şcoala de stat, ca în situaţia actuală. Apoi, ca tot mai mulţi părinţi care sesizează capacităţi intelectuale neobişnuite la copiii lor să-i ducă pe aceştia la testarea ce se organizează ocazional. Următoarea va avea loc chiar în luna februarie a acestui an.
Ar mai fi nevoie de profesori specializaţi, dornici şi capabili să lucreze cu astfel de copii. Însă aceştia sunt instruiţi în afara ţării, iar acest proces costă bani. În fine, poate cel mai important, ar trebui ca statul român să realizeze mina de aur pe care o deţine şi să acţioneze în consecinţă.
Astfel de măsuri nu pot fi luate peste noapte, mai ales într-o ţară ca România, unde procesul legislativ se mişcă în marşarier. Însă, până la copierea sistemului de afară, cu infuzii puternice de capital în centre de educaţie pentru copiii supradotaţi, un prim pas ar fi extrem de important.
Sprijin doar pe hârtie

„Statul sprijină copiii şi tinerii capabili de performanţe înalte atât în unităţi de învăţământ, cât şi în centre de excelenţă“ este scris în Legea Educaţiei Naţionale din 2011. De centrele de excelenţă ar fi trebuit să se ocupe Centrul Naţional de Instruire Diferenţiată, care nu a fost însă înfiinţat nici până acum, deşi există un proiect de Hotărâre de Guvern încă din 2011. În plus, legea prevede că „resursele umane, curriculare, informaţionale şi materiale se asigură de unităţile de învăţământ şi de inspectoratele şcolare“, însă nici acest punct nu a fost bifat, aşa cum nu s-au pus în aplicare nici olimpiadele şi bursele pro-mise prin lege supradotaţilor.(MIHAI MINCAN)

Copiii geniali, priviţi cu ostilitate de statul român

Statul român şi-a asumat legal susţinerea copiilor supradotaţi, însă, din lipsă de fonduri,totul a rămas pe hârtie. Specialiştii susţin, mai mult, că sistemul actual îi inhibă şi le este astfel ostil.

Avem o lege care prevede selectarea şi educarea copiilor supradotaţi, cu performanţe deosebite, într-un sistem separat de cel naţional. Însă aceste prevederi au rămas doar în scris. În realitate, din lipsă de bani sau de interes, statul român nu a creat mediul necesar dezvoltării acestor elevi şi, mai mult, tinde să-i izoleze, susţin experţii în educaţie alternativă.

Misiune imposibilă: 6% din PIB

Principalul motiv din cauza căruia nu s-a făcut nimic până acum pentru educaţia copiilor supradotaţi este lipsa de fonduri, mai exact nealocarea celor 6% din PIB pentru sistemul de educaţie. Astfel, în legislaţie era prevăzut un Centru Naţional de Instruire Diferenţiată care ar fi trebuit înfiinţat până acum, însă nici foştii şi nici actualii oficiali de la Ministerul Educaţiei nu au pus în aplicare această prevedere din Legea Educaţiei Naţionale, intrată în vigoare în 2011. „Instituţiile acestea specializate nu funcţionează pentru că nu au avut resurse financiare niciodată. Cadrul legal există, resurse umane care ar putea să facă muncă suplimentară există şi avem copii care sunt capabili de performanţă şi au nevoie de un program special, deci, în consecinţă, alocarea de bani este singura problemă“, a explicat pentru „Adevărul“ fostul secretar de stat Oana Badea, care a negociat în Parlament elementele de detaliu în ceea ce priveşte reglementarea învăţământului pentru copiii şi tinerii capabili de performanţe înalte.

„Dacă ne uităm atent în bugetul pe care Ministerul Educaţiei vrea să îl aloce, ne dăm seama că nu sunt destule fonduri“, a spus Badea. Aceasta a mai afirmat că nu ştie „să existe vreun demers oficial în privinţa Centrului Naţional de Instruire Diferenţiată“, deşi susţine că „a fost un consens al tuturor partidelor cu privire la înfiinţarea şi derularea programelor“.

Timide iniţiative locale

Reprezentanţii actualei conduceri a ministerului spun şi ei că nu există fondurile necesare deocamdată, dar că există în plan realizarea unei programe diferite pentru elevii supradotaţi. „Dacă nu s-au alocat fondurile necesare înfiinţării acestui Centru Naţional de Instruire Diferenţiată, asta nu se va întâmpla pe timp de criză. Momentan lucrăm la elaborarea unei noi programe, la început pentru învăţământul de masă, apoi şi pentru cei supradotaţi“, a declarat actualul secretar de stat pe preuniversitar Stelian Fedorca. 

Acesta a menţionat că există iniţiative la nivel local, în Satu Mare şi Iaşi, de exemplu, unde consiliile judeţene au înfiinţat centre de excelenţă finanţate din bani publici.

„Ne pierdem valorile“

Cei care se ocupă, din „barca“ nonguvernamentală, de formarea specializată a minorităţii elevilor geniali susţin că statul a fost chiar mai mult decât indiferent şi vorbesc despre inhibarea acestora de către sistem şi pierderea potenţialului lor. „Statul nu face nimic, dimpotrivă, ministerul are chiar o atitudine ostilă la adresa acestui gen de programe. Ne pierdem valorile intelectuale. În loc ca aceşti copii să ajungă la performanţe, ei se pierd fiindcă nu sunt valorificaţi şi pleacă. Este vorba de anularea potenţialului în ţară. Am semnale din teritoriu că există inspectori care doresc să inhibe acest potenţial, fiindcă nu ştiu cu ce se mănâncă şi cum ar trebui să procedeze în acest caz“, susţine preşedintele organizaţiei IRSCA Gifted Education România, Florian Colceag, cel care a elaborat de altfel textul din Legea Educaţiei Naţionale destinat acestor copii şi care lucrează cu ei. „Au venit la mine părinţi disperaţi care au copii supradotaţi şi care nu au unde să îi ducă, fiindcă în momentul de faţă nu există o şcoală de stat pentru aceştia. Nu au fost bani pentru construirea unei astfel de instituţii. Ştiu că e criză financiară, dar să nu uităm că avem o criză de valoare intelectuală în ţară şi în continuare spunem că nu ne permitem să-i ajutăm pe aceşti copii“, a declarat Colceag. 

„Tinerii aceştia care au un asemenea potenţial, care ar putea să schimbe ceva, să orânduiască ţara, pleacă cu disperare şi, în mod paradoxal, ei sunt patrioţi“, încheie expertul.

Programă specială pentru supradotaţi

Statul ar trebui să creeze, în primul rând, programă şcolară pentru aceşti copii, urmând modelul occidental de descentralizare a sistemului naţional de educaţie, susţine Ştefan Pălărie, expert în educaţia diferenţiată şi preşedintele „Şcolii de Valori“, un alt ONG care se ocupă cu valorificarea copiilor talentaţi.  Potrivit lui Pălărie, elevii supradotaţi sunt la rândul lor critici faţă de sistemul clasic de educaţie: „Este specializat pentru a obţine mediocritate“, spun ei.

Reprezentantul „Şcolii de Valori”, care lucrează cu copii de liceu, spune că a realizat şi profilul elevului supradotat, criteriile care pot determina performanţa. Primul factor este existenţa unui mediu familial favorizant care îi ocroteşte pe copii: părinţi care reuşesc să fie parteneri cu copiii.

De asemenea, aceste familii oferă, în general, o securitate financiară. Un alt factor decisiv este întâlnirea cu un dascăl care să-i trezească elevului pasiunea pentru o materie anume. Al treilea element este existenţa în permanenţă a unui mediu competitiv care să ridice ştacheta, atât în familie, cât şi în cercul de prieteni sau în clasa în care învaţă.

Izolarea lor, ”o uriaşă eroare”

Pe de altă parte, fostul ministru Daniel Funeriu, iniţiatorul actualei Legi a Educaţiei Naţionale, susţine că „studiile internaţionale arată că aceşti copii trebuie trataţi cu mare atenţie pentru a nu-i desincroniza de alţi copii“. „A-i izola şi lăsa între ei ar fi o uriaşă eroare. Realitatea ştiinţifică arată două lucruri: că numărul acestor copii este extrem de redus, iar lor trebuie să li se acorde atenţie specială, dar mai arată şi că numărul părinţilor care cred că au copii supradotaţi este foarte mare“, a spus Funeriu. (IOANA NICOLESCU)

EXCLUSIV Clasa pregătitoare, schimbarea cerută de ministrul Ecaterina Andronescu în urmă cu 10 ani

În ciuda opoziţiei manifestate încă de anul trecut vizavi de înfiinţarea clasei pregătitoare în şcoli, Ecaterina Andronescu a propus ea însăşi această variantă în urmă cu aproape 10 ani, în 2002, când era ministru al Educaţiei, invocând acelaşi model european.
UPDATE 13:45 "Încă din 2002, cei mai buni experţi au demonstrat necesitatea fundamentală a introducerii clasei pregătitoare. Intervenţia guvernului Năstase şi a doamnei Andronescu din 2002 a fost excelentă. Din păcate, din lipsă de curaj politic, ea nu a fost implementată. 10 generaţii, adică două milioane de copii au fost sacrificaţi în pofida avertizării experţilor. Mă mândresc cu faptul că am luat decizia justă dată de cei mai buni experţi pentru copiii din România indiferent de atacurile politicienilor care, iată, susţineau acelaşi lucru acum 10 ani", a declarat  Daniel Funeriu pentru "Adevărul".
Fostul ministru al Educaţiei a mai spus că "Singurul care a făcut ceva substanţial pentru educaţia celor mici în scurtul său mandat a fost domnul Miclea (în 2005) şi am considerat just să închei acele proiecte".
Funeriu a mai anunţat în exclusivitate pentru "Adevărul" că va mai publica rezultatele unui studiu neoficial. "Voi prezenta în curând rezultatele unei anchete care demonstrează peste 85% grad de satisfacţie al părinţilor care au acum copiii în clasa pregătitoare. Se dovedeşte că lupta politică pe această temă este inutilă. Experţii care s-au pronunţat trebuie ascultaţi de decidenţii politici", a încheiat fostul ministru.
Fostul ministru al Educaţiei Ecaterina Andronescu, care s-a opus, alături de premierul Victor Ponta, înfiinţării şi menţinerii clasei pregătitoare la şcoală, în învăţământul primar, a fost cea care, din funcţia de ministru, în august 2002, a cerut Comisiei de Educaţie din Camera Deputaţilor să susţină o iniţiativă identică: creşterea învăţământului obligatoriu cu un an, începând cu vârsta de şase ani,prin clasa pregătitoare.
Mai mult, în noiembrie 2002, la propunerea ei, Executivul a aprobat un memorandum care prevedea mutarea copiilor de şase ani la clasa pregătitoare, în învăţământul obligatoriu, potrivit unui comunicat de presă de atunci publicat pe site-ul Guvernului.

Astfel, potrivit procesului verbal al Comisiei pentru Învăţământ, Ştiinţă, Tineret şi Sport din septembrie 2002, care relatează discuţiile comisiei pe această temă din perioada 26-29 august 2002, Ministerul Educaţiei, reprezentat de Ecaterina Andronescu, a propus introducerea clasei pregătioare, prin ordonanţă de urgenţă, plecând întâi cu un proiect pilot în 12 judeţe, în anul şcolar 2002-2003.
Andronescu a explicat atunci membrilor Comisiei că ”numai în România se mai găseşte învăţământ obligatoriu de 8 clase şi trebuie să se facă alinierea la 9 clase”, iar ”tendinţa, şi în celelalte ţări, este de deplasare a învăţământului spre vârste mai mici, de la 7 la 6 ani”.
Andronescu în 2002: ”Varianta cu şcoala care începe la 6 ani este foarte bună”

Ca atare, susţinea ministrul în 28 august 2002, ”varianta cu şcoala care începe la 6 ani este foarte bună şi nu vrea să se strice ceea ce este bun”, explicând că, ”dintre toate variantele analizate în materialul documentar înaintat, orientarea la prelungirea cu o clasă în zona preprimară are cele mai mici dezavantaje”.
Aceleaşi concluzii fuseseră evidenţiate de altfel şi de un studiu cerut de minister Institutului pentru Ştiinţele Educaţiei în sensul îmbunătăţirii Legii Învăţământului. Iar din 2001 în minister s-au făcut evaluări privind oportunitatea introducerii clasei pregătitoare.
”D-na ministru Ecaterina Andronescu răspunde că anul viitor nu sunt condiţii să se înceapă cu clasa a 9-a, de aceea se va începe cu clasa I, pregătitoare pentru şcoală”, se mai arată în procesul verbal din 2002 al Comisiei.
Aceasta a mai explicat membrilor comisiei că ”atunci când va începe învăţământul la 6 ani se va face un curriculum coerent, de ansamblu”.
Schimbare introdusă prin ordonanţă de urgenţă

Propunerea ministrului a fost susţinută şi de consilierul acesteia, Gabriel Negrea dar şi de secretarul de stat Constantin Corega, care au încercat să-i convingă pe membrii Comisiei că este oportună creşterea învăţământului obligatoriu la 9 ani prin adăugarea clasei pregătitoare, de la şase ani. O problemă era însă forma legală de introducere a ei în practică.
”Ministerul propune o altă variantă şi anume clasa pregătitoare care să înceapă la 6 ani. Numai că acest lucru nu poate fi încadrat în textul Legii învăţământului, care prevede altceva, deci va trebui modificată legea sau emisă o ordonanţă de urgenţă”, se arată în procesul verbal. Ordonanţă care nu a mai trecut ulterior de votul Parlamentului.
Consilierul Gabriel Negrea preciza atunci că analiza învăţământului în Europa arăta că 53 % din state au vârsta de debut în învăţământ la 6 ani. ”De aceea s-a luat decizia de înfiinţare a clasei pregătitoare, obligatorii, de la 6 ani. Prin aplicarea acestei strategii se urmăreşte îmbunătăţirea rezultatelor şcolare, eliminarea repetenţiei, reducerea ratei de neşcolarizare”, explica el.
Pregătitoarea, pilotată în 2002 în 12 judeţe

Iar ”pentru anul şcolar 2002-2003 s-a propus un program pilot, în 12 judeţe. Rezultatele programului suntnecesare pentru a se putea ulterior lua cele mai bune măsuri”, se mai arată în procesul verbal.
Intenţiile din august 2002 au fost materializate în şedinţa de govern din 13 noiembrie 2002, când Executivul a aprobat un Memorandum cu tema: Învăţământul obligatoriu din România.
”România este printre foarte puţinele state europene cu un învăţământ obligatoriu cu durata de 8 ani. În prezent, peste 75% dintre statele europene au vârsta de debut a învăţământului obligatoriu cuprinsă între 4 şi 6 ani, iar pentru aproximativ 65%, vârsta minimă de ieşire din învăţământul obligatoriu este situată la 16 ani sau mai mult”, se arată în comunicatul de presă de atunci. ”Ca măsuri directe, Memorandumul prevede coborârea limitei inferioare a vârstei de acces în învăţământul obligatoriu la 6 ani şi prelungirea duratei învăţământului obligatoriu la zece clase”, era decizia luată de guvernul de atunci.
Divergenţe politice pe reformarea educaţiei

în luna iulie a anului 2012, Ecaterina Andronescu, pe atunci ministru al Educaţiei, spunea că introducerea clasei pregătitoare în ciclul primar, din toamna anului respectiv, este o idee năstruşnică, forţată şi nefinanţată, care, în şcolile cu clase I-XII, va aduce la un loc copii de cinci ani şi tineri de 18, motiv pentru care, după primul semestru, va fi făcută o evaluare.
Potrivit Mediafax, Andronescu a mai afirmat, tot atunci, că trebuie analizat în ce măsură se vor integra copiii foarte mici, din clasa pregătitoare, alături de unii mult mai mari decât ei ca vârstă şi care vor fi efectele acestei integrări.
În prima zi a anului şcolar 2012-2013, Andronescu reitera demersul de a se face o evaluare a clasei pregătitoare, luându-se în considerare întoarcerea acesteia la grădiniţă, variantă susţinută şi de premierul Victor Ponta.
Trecerea grupei pregătitoare la ciclul primar şi transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei, promulgată în 2011, aprobată în mandatul de ministru al Educaţiei al lui Daniel Funeriu.
Fostul ministru Ecaterina Andronescu nu a putut fi contactată pentru un punct de vedere.(OANA CRACIUN)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele din Educaţie cer înfiinţarea şcolilor de corecţie

Una dintre solicitările pe care federaţiile din învăţământ le-au prezentat vineri Ministerului Educaţiei, după ce în şcoli au avut loc mai multe cazuri de violenţă, este înfiinţarea de şcoli de corecţie, informează România TV.

Reprezentanţii sindicatelor s-au întâlnit vineri cu ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, pentru a face agenda de lucru privind problemele din învăţământ. Reprezentanţi, profesorilor susţin implementarea unor şcoli de reeducare pentru elevii agresivi şi asta pentru că, spun ei, elevi nu se mai tem de scăderea notei la purtare sau de alte sancţiuni prevăzute în regulamentul şcolar.”Singura sancţiune pe care o are şcoala în momentul de faţă adică scăderea notei la purtare nu prea are efect asupra elevilor. Cred că o soluţie ar fi ca Guvernul să ia în calcul reînfiinţarea şcolilor de reeducare, pentru că acestor copii care sunt certaţi cu etica nici părinţii nu au ce să le facă şi cred că mulţi dintre ei vor fi clienţii puşcăriilor”, a declarat Simion Hancescu, preşedinte Federaţia Sindicatelor Libere.

De asemenea, o altă problemă este reprezentată de sutele de profesori suplinitori care au obţinut anul trecut note de titularizare şi acum nu mai pot participa la redistribuire cu aceeaşi notă şi asta pentru că legea educaţiei a uitat să le dea acest drept.

Reprezentanţii sindicatelor vin cu propuneri şi pentru clasa pregătitoare. Profesorii vor ca această clasă să se organizeze în continuare la şcoală şi vor ca Ministerul Educaţiei să facă şi un studiu de impact dacă premierul va susţine în continuare că această clasă să fie organizată atât în şcoli, cât şi în grădiniţe. (IULIAN BADEA)
EVENIMENTUL ZILEI

EXCLUSIV. Stenogramele care arată că Abramburica a SUSȚINUT clasa pregătitoare încă de acum ZECE ani

Fostul ministru al Educație, Ecaterina Andronescu, a sacrificat zece generații de copii din dorința pură de de răzbunarea politică. În anul 2002, Andronescu a decis introducerea clasei pregătitoare în școli, pe baza studiilor Institutului de Științe ale Educației, care arătau negru pe alb că România are cea mai îmbătrânită populație de copii care intră în clasa întâi, din UE. Din stenogramele ședinței Comisiei de Învățământ din Camera Deputaților de la acea vreme reiese că fostul ministru s-a luptat până în pânzele albe pentru o idee pe care astăzi o disprețuiește din simplul motiv că a fost implementată de oponenții săi politici.

Pe 13 noiembrie 2002, Guvernul Năstase a aprobat un memorandum întocmit de ministerul Educației, condus pe-atunci de Ecaterina Andronescu, prin care acesta încerca să convingă Executivul de necesitatea reducerii până la finalul anului, a limitei inferioare a vârstei de acces în învăţământul obligatoriu la 6 ani şi prelungirea duratei învăţământului obligatoriu la zece clase.

Andronescu cerea mai exact introducerea clasei pregătitoare. Mai înainte însă, în august 2002, își convinses colegii săi de la Comisia de Învățământ din Camera Deputaților, susținând în fața acestora o pledoarie convingătoare, bazată pe cifre.

Iată câteva fragmente din stenogramele ședinței Comisiei de Învățământ din Camera Deputaților din data de 28 august 2002: “D-na ministru Ecaterina Andronescu răspunde că anul viitor nu sunt condiţii să se înceapă cu clasa a 9-a, de aceea se va începe cu clasa I, pregătitoare pentru şcoală”;

”Se observă că 53 % din statele analizate au vârsta de debut în învăţământ la 6 ani. De aceea s-a luat decizia de înfiinţare a clasei pregătitoare, obligatorii, de la 6 ani", explica consilierul Gabriel Negrea. Acesta mai arăta și că ”prin aplicarea acestei strategii se urmăreşte îmbunătăţirea rezultatelor şcolare, eliminarea repetenţiei, reducerea ratei de neşcolarizare”.

Ecaterina Andronescu promitea că "atunci când va începe învăţământul la 6 ani se va face un curriculum coerent, de ansamblu". “D-na ministru Ecaterina Andronescu crede că varianta cu şcoala care începe la 6 ani este foarte bună şi nu vrea să se strice ceea ce este bun”, se mai arată în stenogramele aceleiași ședințe.

Argumentele invocate de Andronescu au fost îmbrățișate de membrii Comisiei de Învățământ, care au salutat ideea ministrului. ”Dl.deputat Ionel Marineci(PSD) felicită conducerea ministerului pentru argumentaţia ştiinţifică pe care a adus-o în sprijinul învăţământului obligatoriu de la 6 ani. Optează pentru varianta aşezării unei clase înaintea ciclului primar.”

„Dl.vicepreşedinte Ferenc Asztalos (UDMR) doreşte să se dea o finalitate acestor discuţii unde s-a acceptat ideea ca şcolarizarea să înceapă la 6 ani, şi clasa pregătitoarea să se numeroteze cu clasa I-a. Propune să se creioneze intenţia ministerului pentru a se putea anunţa în teritoriu”.

„Dl.deputat Emil Rus (PRM) este de acord ca şcolarizarea să înceapă la 6 ani dar propune ca terminologia să fie simplă şi clară”.

„Dl.deputat Gheorghe Roşculeţ (PSD) consideră vârsta de 6 ani este foarte bună pentru clasa I şi sistemul de învăţământ să decurgă aşa cum l-a conturat ministerul. Este de acord şi cu prelungirea învăţământului la 10 ani”.

Un an mai târziu de la aceste discuții, în 26 iulie 2012, Andronescu cataloga clasa zero drept o idee " năstruşnică, forţată şi nefinanţată", spunând că îi va înghesui la un loc pe copiii de 6 ani şi tinerii de 18, motiv pentru care cerea o evaluare.

Amintim că mutarea grupei pregătitoare la ciclul primar şi transformarea ei în clasa zero au fost prevăzute în Legea educaţiei, promulgată în 2011, aprobată în mandatul de ministru al Educaţiei al lui Daniel Funeriu. Contactat de EVZ, Funeriu a declarat că lipsa de asumare a guvernului Năstase și a Ecaterinei Andronescu a făcut ca educația să bată pasul pe loc timp de zece ani. "Tocmai pentru ca inca din 2002 s-a demonstrat de catre experti de necontestat necesitatea acestei masuri am decis sa o iau. Daca guvernul Nastase si Dna Andronescu ar fi facut-o atunci era foarte bine. Regret ca din lipsa de asumare politica s-au pierdut 10 ani. Practic 2 milioane de copii au avut de suferit doar pentru ca unii au fost lasi. Ii invit ca macar acum sa fie de partea copiilor", a mai spus Daniel Funeriu. (ANDREEA CIULAC)
ABRAMBURICA a abandonat PREGĂTITOAREA la jumătatea drumului. Modificarea adusă LEGII educației în 2003 lasă o PORTIȚĂ părinților

Fostul ministru a fost la un pas să-i aducă pe copiii de şase ani la şcoală, însă tot ce a reuşit a fost să creeze confuzie printre părinţi

Clasa pregătitoare, o idee îndelung hulită de actualii guvernanţi, a fost la un pas să devină realitate încă de acum zece ani. Cea mai ferventă susţinătoare a proiectului a fost chiar ministrul Educaţiei de la acea vreme, Ecaterina Andronescu. Aceasta a lăsat însă lucrurile făcute pe jumătate.

O prevedere confuză

Printr-o modificare adusă Legii Învăţământului, în iunie 2003, cu câteva zile înainte de a părăsi scaunul de ministru, aceasta a redus vârsta de acces în învăţământul obligatoriu la 6 ani, lăsându-le însă părinţilor posibilitatea de a-i aduce la şcoală şi un an mai târziu.

„S-a luat această decizie în urma unor analize potrivit cărora România era cu mult în urma altor ţări din UE, unde copiii erau incluşi în învăţîmântul obligatoriu de la 6 sau chiar 5 ani”, explică gabriel Negrea, cosnilierul de atunci al Ecaterinei Andronescu. Acesta spune însă că statisticile anului 2002 arătau că 97% dintre părinţi ar fi optat pentru grupa mare. „Aşa ne-am gândit să lăsăm părinţilor libertatea de a decide cum emai bine”, mai spune Negrea. „La cererea scrisă a părinţilor, tutorilor sau a susţinătorilor legali, înscrierea în clasa I a copiilor care împlinesc vârsta de 6 ani până la data începerii anului şcolar va fi amânată cu un an”, se menţionează în articolul 20 al Legii Nr.268 pe 2003.

Mai înainte, în toamna lui 2002, Executivul aprobase un memorandum întocmit de însăşi Ecaterina Andronescu, care arăta necesitatea unei astfel de măsuri. Stenogramele şedinţelor Comisiei de Învăţământ din Camera Deputaţilor arată negru pe alb cât de pornită era să implementeze sistemul pe care astăzi îl contestă. Andronescu promitea că „atunci când va începe învăţământul la 6 ani se va face un curriculum coerent, de ansamblu”.

În lipsa unui cadru specific de organizare a clasei pregătitoare, prevederea care anunţa şcolarizarea copiilor de 6 ani a rămas o chestiune îngropată timp de încă un deceniu.„Dacă guvernul Năstase şi doamna Andronescu ar fi făcuto atunci era foarte bine. Regret că din lipsă de asumare politică s-au pierdut 10 ani. Practic, 2 milioane de copii au avut de suferit doar pentru că unii au fost laşi”, e de părere fostul ministru, Daniel Funeriu, cel care a introdus, din anul şcolar 2012-2013, aşa-numita clasă zero.

2002 ar fi putut fi primul an în care copiii de şase ani să intre în clasa pregătitoare, care face trecerea de la grădiniţă la şcoală.(ANDREEA CIULAC)

Clasa zero, la grădiniţă sau la şcoală. Cum e mai bine? 

Prima variantă câştigă teren cu programul prelungit până la ora 17.00, dar a doua este un pas înainte pentru evoluţia intelectuală a micuţilor

Libertatea părinţilor de a decide unde vor învăţa copiii care urmează să intre în clasa pregătitoare a devenit pentru mulţi dintre aceştia mai degrabă o povară. 

Grădiniţă şi şcoala, între care trebuie să aleagă până la 31 martie, au deopotrivă plusuri şi minusuri, dar specialiştii le recomandă părinţilor să treacă peste factorul emoţional şi să se gândească la pregătitoare ca la o investiţie pe termen lung în educaţia micuţilor. 

Costurile şi dezvoltarea psihologică sunt primele argumente invocate de tabăra celor care vor semna pentru a-şi înscrie copiii la şcoală. „Băieţelul meu de aproape şase ani este în grupa mare la grădiniţă, dar vreau să meargă la clasa zero la şcoală. Mai întâi pentru că la grădiniţă sunt obligată să plătesc mâncarea, cu toate că el doar ciuguleşte, apoi pentru că e suficient dezvoltat mental”, spune Valentina, o mămică din Bucureşti.

Grădiniţa, o alegere cu inima 

Altele sunt motivaţiile părinţilor decişi să-şi păstreze micuţii acolo unde au învăţat în ultimii trei ani. Familiaritatea educatoarelor şi programul de somn oferit de grădiniţele cu program prelungit e un lux la care puţin dintre părinţii cu serviciu sunt dispuşi să renunţe. „Instinctul îmi spune să-mi las fetiţa la grădiniţă, unde doamnele sunt ca nişte mămici şi pot să o iau la ora 17.00, dar ştiu din experienţă că dincolo îi va fi mai bine”, mărturiseşte Luana Ioniţă, consilier psihopedagogic la Şcoala Nr. 1 din Capitală. Aceasta crede că fetiţa sa va evolua mai uşor într-un mediu unde dascălii pot aplica cu adevărat aşanumita „predare diferenţiată”. „E adevărat, voi scoate câteva sute de lei lunar în plus pentru after-school, dar va fi într-o clasă de 25 de elevi şi va beneficia de atenţia învăţătorilor, de care nu prea are parte la grădiniţă, unde sunt 36 de copii în grupă”, e de părere specialistul. 

Potrivit acesteia, anul petrecut în plus la grădiniţă riscă să îi plaseze pe cei mici în categoria elevilor neadaptaţi de clasa întâi. „Am întâlnit destui copii care nu ştiau nici să ţină pixul în mână în prima zi de şcoală. Înţeleg rezistenţa la schimbare, dar trebuie să conştientizeze că odraslele lor au numai de câştigat: evoluează mai repede, învaţă să relaţioneze şi să se adapteze unui mediu nou”, mai explică psihopedagogul Luana Ioniţă.

„Ca mamă, aş prefera grădiniţa, dar, ca expert, ştiu că şcoala îi poate oferi mediul propice dezvoltării.” LUANA IONIŢĂ, psihopedagog 

A treia opţiune: clasa zero la grădiniţa privată 

Pentru părinţii micuţilor din sistemul particular însă, şcoala este ultima variantă. Aceştia spun că educatorii bine plătiţi sunt, totodată, mai implicaţi şi mai calificaţi decât învăţătorii proaspăt ieşiţi de pe băncile şcolii, care predau la clasa zero. „Am preferat să dau 600 de lei pe lună la grădiniţă şi cred că am făcut bine. Fetiţa mea ştie deja să scrie şi să numere, pe când cei de la şcoală, la clasa zero, am înţeles că s-au ocupat cu jocurile şi pictatul. La opţionale a făcut engleză, germană, balet şi teatru şi cred că se va descurca perfect în clasa întâi la şcoală”, este de părere Cristian, un tătic din Capitală. 

3 zile au mai rămas până când ministrul Educaţiei va spune cu subiect şi predicat unde se va organiza clasa zero. (ANDREEA CIULAC)
VAL DE VIOLENȚĂ în școli, într-o țară civilizată: 40 de profesori sunt atacați în fiecare zi. Prin comparație, în România situația e bună

După ce săptămâna aceasta am avut parte de un scandal sexual într-o școală din România și ne confruntăm destul de des cu violențe în instituțiile de învățământ, iată că nu suntem singurii care ne lovim de asemenea probleme sociale.

Conform celor mai recente statistici publicate de DailyMail, 40 de elevi sunt exmatriculați în fiecare zi în Marea Britanie pentru motivul că au un comportament violent față de cadrele didactice.

Mai mult de atât, statisticile oficiale arată că 8.000 de elevi cu vârste cuprinse între 5 și 11 ani au primit sancțiuni în anul școlar 2010-2011 pentru comportament violent. Este vorba despre o creștere a acestui număr de violențe cu 15% față de acum 4 ani.
Situația ar putea să fie chiar mai rea de atât deoarece asociațiile cadrelor didactice susțin că mulți profesori nu raportează aceste evenimente deoarece se tem să nu strice reputația școlii din care provin. "Ar trebui să adoptăm o politică de zero toleranță în privința acestui fenomen și să trimitem un mesaj puternic spre elevi și comunitățile locale. Un asemenea comportament nu își are locul în școli și nu ar trebui să îl acceptăm". (REDACTIA)
INCOME MAGAZINE
Simulările pentru examenele naţionale încep miercuri în Capitală

Simularea la limba şi literatura română pentru examenele naţionale - bacalaureat şi evaluarea naţională - pentru elevii bucureşteni va fi susţinută în 30 ianuarie.

Potrivit IŞMB, în data de 1 februarie va avea loc în Bucureşti simularea probei de matematică, iar în 22 aprilie se va aplica în toate unităţile de învăţământ preuniversitar de stat şi particulare din reţeaua şcolară a Capitalei simularea probei de informatică. Elevii vor mai mai susţine simulări la fizică, istorie, biologie şi chimie.

Elevii care vor participa la simulările examenelor naţionale (bacalaureat şi evaluare naţională) şi care vor fi prinşi copiind sau vor perturba desfăşurarea în bune condiţii a acestor simulări vor avea nota scăzută la purtare, a declarat luni pentru AGERPRES purtătorul de cuvânt al IŞMB, Marian Banu.

Potrivit procedurii de desfăşurare a simulărilor, directorii de unităţi şcolare vor asigura afişarea acestei atenţionări pe uşile sălilor de concurs cu precizarea 'În atenţia elevilor', subliniindu-se că în cazul abaterilor elevul poate fi sancţionat prin scăderea notei la purtare. Totodată, echipa managerială este direct responsabilă de asigurarea prezenţei elevilor la simulări, nivelul de participare a elevilor la acestea reprezentând un criteriu în evaluarea activităţii directorilor pe anul şcolar în cursul căruia se desfăşoară simulările.

Simularea la evaluarea naţională va avea o durată de două ore, iar cea pentru bacalaureat - de trei ore.

La simulările probelor la limba şi literatura română şi matematică pentru examenul de bacalaureat care vor avea loc în 30 ianuarie şi 1 februarie vor putea participa şi absolvenţii de liceu din serii anterioare, în funcţie de capacitatea organizatorică (logistică şi resurse umane) a fiecărei unităţi de învăţământ.

Scopul simulărilor la examenele naţionale este acela de a avea o diagnoză pe care să se bazeze desfăşurarea şi organizarea activităţilor de pregătire a acestor examene pe parcursul semestrului al doilea. Probele vor fi supravegheate cu camere video. (MIHAELA POPESCU)
ROMANIA LIBERA
Profesorii NU vor mai avea voie să corecteze lucrările cu ROŞU. Află de ce

Profesorii nu vor mai avea voie să corecteze lucrările elevilor cu roşu după ce mulţi copii s-au plâns că se simt stresaţi atunci când văd culoarea roşie pe lucrări. Astfel, de la începutul lunii februarie, greşelile vor fi evidenţiate cu verde, o culoare mult mai optimistă, spun psihologii, potrivit Digi 24. Psihopedagogii au ajuns la aceeaşi concluzie, faptul că roşul provoacă angoasă şi stres. Pixul roşu va fi legal doar la încheierea mediilor din catalog. (REDACȚIA)
SINDICATE

ADEVĂRUL

Sindicatele şi conducerea CEO se confruntă astăzi pentru Contractul Colectiv de Muncă: sporurile vor fi înlocuite cu pachete salariale

Astăzi expiră termenul acordat sindicatelor de conducerea Complexului Energetic Oltenia (CEO) pentru încheierea Contractului Colectiv de Muncă. Administraţia doreşte înlocuirea sporurilor cu pachete salariale acordate în funcţie de rentabilitatea unităţii.

Laurenţiu Ciurel, managerul CEO, a declarat că luni e ultima zi până la care directorii unităţii vor participa la negocierile pentru încheierea Contractului Colectiv de Muncă, după care conducerea se va retrage de la negocieri. Discuţiile dintre cele două părţi se poartă astăzi la Rovinari. „Noi nu o să mai putem participa la negocieri, pentru că nu pot să ţin blocaţi toţi directori“, a spus Laurenţiu Ciurel. Potrivit acestuia, locul sporurilor va fi luat de anumite pachete salariale. Astfel, toţi angajaţii vor avea un salariu e bază, la care se pot adăuga alte venituri, care vor fi acordate în funcţie de performanţele econimice. „Este vorba de o nouă concepţie de managemente pe obiective, în sensul vor fi anumite pachete pe energie şi minerit, care s-ar fi eliberat doar în anumite condiţii de economicitate şi rentabilitate. În momentul în care realizam anumite venituri, eliberăm primul pachet, şi nu mai acordăm bani indiferent de ce producţie şi cantitate de energie se vinde. sindicatele nu au fost de acord cu componenţa acestor pachete şi solicită o nivelare treptată a veniturilor“, a spus Ciurel.
20 de sporuri au fost tăiate

Conducerea CEO a anunţat că, în urma negocierilor purtate, au fost tăiate peste 20 de sporuri, din cele 57 care existau la nivelul unităţii. „Din cele 57 de sporuri, doar de 14-15 beneficiau un angajat obişnuit. Salariile sunt identice. Au fost nivelate. Salariul mediu este de 2000 de lei. Problema a fost la sporuri, pentu că la unii dubla salariul ca venit, iar la alţii se adăugau doar cinci milioane“.

100 de milioane lei noi este economia pe care conducerea CEO vrea s-o facă în urma introducerii noilor modalităţi de acordare a salariilor. (ALIN ION)

CAPITAL
Numărul contractelor colective de muncă la nivel de unitate s-a redus la jumătate

Numărul contractelor colective de muncă înregistrate la nivel de unitate în România s-a redus la aproximativ jumătate şi - pe ansamblu - noile contracte încheiate conferă salariaţilor o protecţie inferioară, în comparaţie cu cele încheiate înainte de reformele legislative produse în anul 2011, reiese dintr-un studiu iniţiat de Organizaţia Internaţională a Muncii (OIM) şi dat vineri publicităţii.

Studiul cuprinde de fapt o analiză a reformelor legislative intervenite în anul 2011, în principal prin Legea nr. 40/2011, de modificare a Codului muncii, şi prin Legea dialogului social nr. 62/2011.

”Prin modificarea Codului muncii a fost înlăturat contractul colectiv de muncă unic la nivel naţional, înregistrându-se în paralel o descreştere a numărului de contracte colective de muncă. Sub imperiul legislaţiei actuale, a fost depus la Ministerul Muncii un singur contract colectiv de muncă la nivel de sector (învăţământ preuniversitar) şi şapte contracte noi la nivel de grup de unităţi. Numărul de contracte colective de muncă înregistrate la nivel de unitate s-a redus la aproximativ jumătate”, reiese din studiul amintit, potrivit Agerpres.

Potrivit documentului citat, noile contracte colective încheiate conferă salariaţilor o protecţie inferioară, în comparaţie cu contractele încheiate înainte de reformele legislative produse în anul 2011.

”Pentru perioada crizei economice, se constată o scădere a proporţiilor salariilor, concomitent cu o creştere a excedentului brut de exploatare. În concluzie, criza economică a fost absorbită în special de către salariaţi şi de veniturile acestora”, se mai spune în studiul OIM.(REDACTIA)
COTIDIANUL

Protest al profesorilor la Lisabona

Mii de profesori portughezi au mărşăluit sâmbătă la Lisabona pentru a demonstra împotriva măsurilor de austeritate din educaţie, prevăzute în cadrul programului de ajutor financiar internaţional acordat Portugaliei, măsuri care, potrivit manifestanţilor, "ameninţă şcoala publică", informează AFP, citată de Agerpres. "Să ucizi educaţia înseamnă să distrugi naţiunea!", "luptaţi pentru a schimba acest lucru" sau "un viitor pentru tineret", au scandat manifestanţii, care au mărşăluit zgomotos suflând în fluiere şi agitând pancarte şi steaguri colorate ale diferitelor sindicate.

Circa 30.000 de cadre didactice erau aşteptate să participe la această manifestaţie care a parcurs principala arteră a capitalei portugheze, potrivit Federaţiei Naţionale a Profesorilor (Fenprof), care a organizat această zi de protest. Această manifestaţie are drept obiectiv "să apere şcoală publică, meseria de cadru didactic şi calitatea educaţiei", a declarat presei Mario Nogueira, secretarul general al Fenprof.

Aceste ameninţări la adresa şcolii publice sunt rezultatul unor măsuri de austeritate luate de guvern în cadrul programului de asistenţă financiară a Uniunii Europene şi Fondului Monetar Internaţional (FMI), a explicat el.(REDACTIA)
CRONICA ROMÂNĂ

Sindicatele salută extinderea acordului cu FMI

Extinderea acordului cu Fondul Monetar Internaţional (FMI) este de fapt “un time-out acordat României”, a declarat, vineri, preşedintele Blocului Naţional Sindical (BNS), Dumitru Costin.

Liderul sindical a spus că, în opinia sa, extinderea acordului cu FMI înseamnă de fapt că cei de la Fondul Monetar Internaţional au acordat două luni suplimentar României ca să-şi regândească politicile, să le susţină şi să prezinte un nou plan de bătaie, o nouă scrisoare de intenţie, care să fie negociată cu Banca Mondială şi Comisia Europeană, informează Mediafax. “Aşa văd eu, un time-out acordat României. Anul trecut a fost un an politic irosit în România, care s-a concentrat pe cu totul şi cu totul alte priorităţi”, a mai spus Costin.

Guvernul a solicitat FMI ca evaluarea acordului stand-by să fie discutată de Consiliul Director al instituţiei în luna mai, pentru a avea timp să îndeplinească o serie de precondiţii care privesc angajamente întârziate şi evoluţia bugetară, iar o nouă misiune ar urma să vină la Bucureşti în iulie.

Potrivit unor surse oficiale, înţelegerea parafată în primăvara anului 2011, şi care urma să fie încheiată în aprilie 2013, când era programat ultima şedinţă de evaluare în board-ul FMI, se va finaliza, cel mai probabil în iulie. “În iulie va veni o nouă misiune, care va analiza stadiul întregului acord şi se va negocia şi noua înţelegere”, au spus sursele citate.

Practic, acordul va fi prelungit cu trei-patru luni, din cauza angajamentelor restante. Sursele citate nu exclud ca noul acord să fie practic aprobat de Consilul Director al FMI în luna septembrie, ceea ce ar însemna şi închiderea formală a înţelegerii începute în 2011. La fel ca în urmă cu doi ani, autorităţile române nu doresc nicio pauză între cele două acorduri.

Premierul Victor Ponta a confirmat faptul că a solicitat Fondului Monetar Internaţional extinderea cu două luni a actualului acord, explicând că a recurs la acest demers pentru a finaliza reformele structurale la companii precum Oltchim, CFR Marfă şi Transgaz. (M.A.)
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BNS: Cel puţin un articol din Codul Muncii trebuie modificat în maximum o săptămână

Cel puţin un articol din Codul Muncii trebuie modificat în maximum o săptămână, pentru că se bate cap în cap cu noul pachet de coduri din justiţie în ce priveşte competenţele de judecare a litigiilor de muncă, a declarat, vineri, preşedintele Blocului Naţional Sindical, Dumitru Costin.

Liderul Blocului Naţional Sindical (BNS) a spus că, după discuţiile cu reprezentanţii Fondului Monetar Internaţional, Băncii Mondiale şi Organizaţiei Internaţionale a Muncii, că este de acord cu şeful FMI, care ar fi afirmat că România nu mai trebuie să recurgă excesiv la asumări de răspunderi şi ordonanţe de urgenţă. "Dar îl anunţ că România trebuie să modifice în regim de urgenţă, în maximum o săptămână, măcar un articol din Codul Muncii actual. Vă dau încă un exemplu de o incompetenţă, incoerenţă şi prostie. Avem un tip de prevedere în Codul Muncii şi un alt tip de prevederi în noul pachet de coduri de pe justiţie care se bat cap în cap şi, în momentul de faţă, au creat o confuzie naţională în ce priveşte competenţele de judecare a litigiilor de muncă. La tribunal sau la judecătorii? Pe cale de consecinţă, sute de mii de cetăţeni din România care au litigii de muncă nu ştiu unde să meargă să-şi ceară dreptatea", a explicat liderul sindical.

Dumitru Costin a precizat că este nevoie ca Guvernul, în cel mai scurt timp posibil, să producă, prin odonanţă, această modificare. "Am făcut deja nota de fundamentare şi am trimis-o premierului, ministrului Mona Pivniceru şi ministrului Mariana Câmpeanu. Sper să ţină cont de problema aceasta. Cred că au şi semnale din teritoriu. Sunt două texte care nu au fost corelate. Asta arată calitatea slabă a celor care au elaborat nişte acte normartive şi le-au impus cu forţa, fără dezbateri cu partenerii sociali şi corpurile profesionale din domeniu. Sunt convins că magistraţii ar fi sesizat şi ar fi spus că avem o problemă", a mai spus Costin. (AURELIA ALEXA)
ALTE ŞTIRI
INCOME MAGAZINE
Ministrul Mariana Campeanu cere romanilor sa aiba grija mai multa de copii

Ministrul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice, Mariana Câmpeanu, a transmis un mesaj întregii societăţi, solicitând mai multă grijă faţă de copiii din fiecare comunitate, având în vedere cazurile tragice din ultima vreme, în care au murit copii. "Ar trebui să avem grijă de copiii noştri. Copiii noştri nu înseamnă numai copiii din familiile noastre, ci sunt şi copiii vecinilor, şi copiii romilor, şi copiii abandonaţi, şi copiii cu dizabilităţi. Toţi sunt copiii noştri şi aş dori ca societatea în ansamblu să acorde mai multă atenţie copiilor. Mă refer aici în special la comunităţile locale. Sunt foarte tristă că la nivelul comunelor şi satelor s-a pierdut acea grijă pe care comunitatea o avea faţă de copii, aşa cum o ştiu eu, în tradiţia noastră, a familiei de ţăran, care, începând cu bunicul şi până la strănepot aveau grijă unii de alţii. Acest lucru aş vrea să revină în tradiţia familiei noastre", a spus ministrul Mariana Campeanu, precizând că este un mesaj pe care îl transmite întregii societăţi.

Ea a declarat, într-un interviu acordat agenţiei MEDIAFAX, că urmează să fie modificată Legea 272/2004 privind protecţia drepturilor copilului, arătând că sunt vizaţi minorii cu părinţii plecaţi la muncă în străinătate sau cei care ar putea fi exploataţi prin participarea la activităţi artistice şi sportive. "Avem şi măsuri de protecţie împotriva părinţilor care, din anumite interese materiale, nu se gândesc la interesul copilului atunci când se despart şi aceşti copii trebuie protejaţi. Trebuie să încercăm să asigurăm o exercitare a autorităţii părinteşti de către ambii părinţi, chiar dacă un copil este lăsat în grija unuia dintre părinţi, şi vrem să creştem atribuţiile şi chiar să introducem sancţiuni împotriva autorităţilor locale care nu-şi fac datoria", a mai spus Mariana Câmpeanu.

În legătură cu incendiile, ministrul Mariana Câmpeanu a spus că a vorbit şi cu vicepremierul Liviu Dragnea, solicitând ca în toate videoconferinţele pe care le are cu prefecţii să-i atenţioneze pe aceştia să revigoreze şi activitatea aceasta. "În viitor, încercăm să facem un program de cooperare interministerială, pentru că foarte multe dintre măsurile care pot fi luate în sprijinul copiilor depind de mai multe ministere. Vom încerca să facem un protocol de colaborare, pentru a identifica măsurile pe care le vom putea lua împreună. Prima discuţie o vom avea cu Ministerul Sănătăţii, după ce se termină ancheta cu ce se întâmplă cu copiii din maternităţi", a mai spus demnitarul.

Şapte copii au murit, de la începutul anului, în propriile case, din cauza unor incendii izbucnite în lipsa părinţilor. În 9 ianuarie, în judeţul Bacău, patru copii cu vârste de patru, cinci ani şi doi dintre ei, gemeni, de un an şi şapte luni, au murit în urma unui incendiu puternic care le-a cuprins casa din satul Dealu Mare, comuna Măgura, după ce tatăl acestora a plecat la cumpărături, lăsându-i singuri în locuinţă. Alte trei fete cu vârste de doi, patru şi, respectiv, cinci ani au murit, în 17 ianuarie, în urma unui incendiu care a cuprins locuinţa familiei, din localitatea Nicolae Bălcescu, judeţul Constanţa, acestea fiind lăsate singure în casă. Părinţii au spus că, în momentul izbucnirii incendiului, ei se aflau în grădină pentru a strânge lemne şi le încuiaseră pe fete în casă, unde soba cu lemne era aprinsă. (ADRIAN MATEI)
Salariile de peste 4.500 de lei ale bugetarilor ar putea fi supraimpozitate

Victor Ponta vrea să supraimpoziteze bugetarii care câştigă peste 4500 de lei. Premierul a declarat că este încă în căutarea unei soluţii juridice care să permită această măsură.

Iniţiativa nu este una nouă. Victor Ponta a mai propus supraimpozitarea bugetarilor şi în vara anului trecut când a stârnit un val de reacţii negative în rândul sindicatelor. La acea vreme, profesorii erau cei scutiţi de taxarea în plus. De această dată, Victor Ponta nu a menţionat că ar exista o anumită categorie profesională care ar scăpa de supraimpozitare.  (MIHAELA POPESCU)

ZIARUL FINANCIAR
Inerţia creşterilor de ajutoare sociale şi salarii din 2004-2008 continuă să apese şi asupra bugetului pe 2013

Raportul asupra bugetului pe 2013 publicat de Ministerul Finanţelor detaliază evoluţia cheltuielilor statului pe principalele domenii din care rezultă: consolidarea fiscală continuă în 2013, dar nu prin restrângerea cheltuielilor, ci mizează pe creşterea PIB-ului şi pe un avans mai pronunţat al încasărilor bugetare faţă de cheltuieli. 

Cheltuielile bugetului general consolidat cresc în 2013 cu 7,4% faţă de 2012, dar scad ca pondere în PIB cu 0,3%, în condiţiile în care Guvernul anticipează un avans al Produsului Intern Brut de 38 mld. lei, de la 585,2 mld. lei anul trecut la 623,3 mld. lei în acest an. Cele mai mari cheltuieli ale statului rămân, ca şi în aniii trecuţi, cele cu asistenţa socială.

Astfel, pe toate principalele domenii finanţate din buget în 2013 cheltuielile cresc, chiar dacă în unele cazuri ele scad puţin ca pondere în PIB pe fondul anticipat al creşterii nominale a Pro­dusului Intern Brut. Totuşi, Guvernul nu se aşteaptă la o re­venire semnificativă a economiei, dovada fiind că antici­pează venituri semnificativ mai mari doar din contri­buţiile so­ciale (pe fondul majorării salariilor bugetarilor), dar nu şi din impozitul pe profitul companiilor, în vreme ce veniturile din TVA rămân apropiate de cele de anul trecut (8,5% din PIB), cu un plus de doar 2,3% (Guvernul aşteaptă doar o uşoară îmbunătăţire a consumului), în vreme ce încasările din accize sunt anticipate să se majoreze doar ca efect al deprecierii leului faţă de euro - un curs mediu de 4,5 lei/euro în 2013.

În privinţa cheltuielilor, cea mai importantă componentă în bugetul general consolidat rămâne, în continuare, asistenţa socială - ceea ce consolidează caracterul asistenţial al statului - cu cheltuieli cu 3,6% mai mari ca anul trecut - 74 mld. lei. Ca pondere în PIB aceste cheltuieli scad însă cu 0,3%, de la 12,2% din PIB la 11,9% din PIB.

Cheltuielile pe această componentă au o inerţie care poate fi înlăturată doar prin legi noi, spun analiştii economici. "Este vorba despre inerţia structurilor. Când, în 2009 şi 2010, Guvernul Boc a încercat să schimbe câte ceva s-a trezit cu tot felul de discuţii, procese. S-a mai redus numărul de beneficiari - s-a arătat că se comiteau abuzuri -, dar este greu să modifici structura pentru că astfel de drepturi sunt acordate prin legi. Dar în perioada 2004-2008 când s-au acordat multe astfel de beneficii generozitatea politi­cienilor putea fi înţeleasă pentru că lucrurile mergeau. Acum lucrurile s-au schimbat", spune analistul economic Aurelian Dochia.

Cea mai mare creştere a cheltuielilor bugetului general consolidat pe 2013 o înregistrează Sănătatea, cu un plus de 17,3%. Astfel, cheltuielile în Sănătate din bugetul general consolidat vor atinge, potrivit raportului la bugetul pentru 2013, 4,6% din PIB, faţă de 4,1% din PIB în 2012 şi ajung să însemne 28,3 mld. lei (6,3 mld. euro).

În schimb, ca şi în anii trecuţi, Educaţia rămâne cenuşăreasă, încă foarte departe de ceea ce ar trebui să i se aloce prin lege, adică 6% din PIB. Cheltuielile în Educaţie cresc cu 8% faţă de anul trecut de la 20,5 mld. lei la 22,2 mld. lei, dar ca pondere în PIB nu avansează decât cu 0,1%, de la 3,5% din PIB la 3,6% din PIB.

Cheltuielile cu transporturile cresc şi ele cu 8,1% faţă de anul trecut, la 22 mld. lei, dar ca pondere în PIB se menţin la 3,5%. Guvernul arată că politica de finanţare a infrastructurii va fi una foarte prudentă.

Guvernul spune în raportul asupra bugetului că va menţine cheltuielile strâns şi explică: drepturile salariale ale bugetarilor au fost reîntregite, ceea ce a sporit cheltuielile de personal cu 4,6 mld. lei (peste 1 mld. euro), dar politica restrictivă a angajărilor la stat va fi menţiontă în 2013 - un singur nou angajat la şapte posturi care se eliberează. Specialiştii cred însă că o astfel de politică, deşi are unele merite, are şi lacune. "Este falsă ipoteza potivit căreia menţinerea acestei reguli produce economii, pentru că vor fi aceleaşi cheltuieli, doar că vor fi trecute la capitolul bunuri şi servicii, şi nu la salariu", spune Marian Preda, decanul Facultăţii de sociologie şi asistenţă socială, Universitatea Bucureşti.

De observat este că pe termen mediu, până în 2016, guvernul anticipează o creştere a salariului mediu net lunar cu 20% faţă de 2012, de la 1.512 lei/lunar la 1.839 lei/lunar. (IULIAN ANGHEL)
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