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STIREA ZILEI

SIMULARILE PENTRU EXAMENELE NATUONALE INCEP MIERCURI IN CAPITALA

ÎNVATAMÂNT

CURENTUL
O elevă din Harghita, printre câștigătorii concursului european pentru tinerii traducători
 
Diana Alexandra Amariei, elevă în clasa a XI-a la Liceul Teoretic „Sf. Nicolae“ din Gheorgheni, județul Harghita, se numără printre câștigătorii concursului anual pentru tinerii traducători „Juvenes Translatores“, organizat de Comisia Europeană (CE). 

Eleva va fi invitată la ceremonia de decernare a premiilor organizată la Bruxelles în data de 11 aprilie, având astfel ocazia de a se întâlni cu comisarul european Androulla Vassiliou și de a vedea cum lucrează traducătorii din cadrul Comisiei, se arată într-un comunicat de luni al CE.

La concurs au participat peste 3.000 de elevi din 750 de școli, pentru fiecare stat membru al UE fiind desemnat câte un laureat, precizează CE.

Concurenții au tradus un text de o pagină bazat, la alegere, pe una dintre cele 506 combinații posibile între cele 23 de limbi oficiale ale UE. Toate cele 23 de limbi au fost folosite ca limbi-sursă, câștigătoarea din România alegând să traducă din limba franceză în limba română. 

„Concursul este o excelentă modalitate de a promova studiul limbilor străine și meseria de traducător ca posibilă carieră. Competențele lingvistice sunt extrem de prețioase: ele deschid mintea și sporesc șansele găsirii unui loc de muncă, lucru foarte important în mediul economic actual“, a declarat comisarul european pentru educație, cultură, multilingvism și tineret, Androulla Vassiliou, citată în comunicat.

Potrivit CE, concursul, organizat pentru prima oară în 2007, se bucură de tot mai multă popularitate. La ediția 2012-2013, numai în România s-au înregistrat peste 150 de școli, dar numărul acestora a fost redus, din motive logistice, la 33, selectate aleator.(RUDI VANIA)
http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013012982502/Social/O-eleva-din-Harghita-printre-castigatorii-concursului-european-pentru-tinerii-traducatori.html

Simulările pentru examenele naționale încep miercuri în Capitală
 
 

Simularea la limba și literatura română pentru examenele naționale - bacalaureat și evaluarea națională - pentru elevii bucureșteni va fi susținută în 30 ianuarie. Potrivit IȘMB, în data de 1 februarie va avea loc în București simularea probei de matematică, iar în 22 aprilie se va aplica în toate unitățile de învățământ preuniversitar de stat și particulare din rețeaua școlară a Capitalei simularea probei de informatică. Elevii vor mai mai susține simulări la fizică, istorie, biologie și chimie. 

Elevii care vor participa la simulările examenelor naționale (bacalaureat și evaluare națională) și care vor fi prinși copiind sau vor perturba desfășurarea în bune condiții a acestor simulări vor avea nota scăzută la purtare, a declarat luni purtătorul de cuvânt al IȘMB, Marian Banu. Potrivit procedurii de desfășurare a simulărilor, directorii de unități școlare vor asigura afișarea acestei atenționări pe ușile sălilor de concurs cu precizarea "În atenția elevilor", subliniindu-se că în cazul abaterilor elevul poate fi sancționat prin scăderea notei la purtare. Totodată, echipa managerială este direct responsabilă de asigurarea prezenței elevilor la simulări, nivelul de participare a elevilor la acestea reprezentând un criteriu în evaluarea activității directorilor pe anul școlar în cursul căruia se desfășoară simulările. 

Simularea la evaluarea națională va avea o durată de două ore, iar cea pentru bacalaureat - de trei ore. La simulările probelor la limba și literatura română și matematică pentru examenul de bacalaureat care vor avea loc în 30 ianuarie și 1 februarie vor putea participa și absolvenții de liceu din serii anterioare, în funcție de capacitatea organizatorică (logistică și resurse umane) a fiecărei unități de învățământ. Scopul simulărilor la examenele naționale este acela de a avea o diagnoză pe care să se bazeze desfășurarea și organizarea activităților de pregătire a acestor examene pe parcursul semestrului al doilea. Probele vor fi supravegheate cu camere video. (IRINA POPESCU)

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013012982489/Social/Simularile-pentru-examenele-nationale-incep-miercuri-in-Capitala.html
Anchetă a Poliției în cazul unui elev care ar fi fost bătut de profesor în timpul cursurilor
 
Polițiștii băcăuani au declanșat, luni, o anchetă în cazul unui elev de 13 ani care ar fi fost bătut de profesorul de geografie în timpul orelor, tatăl copilului depunând o plângere la condu­cerea unității de învățământ. 

Potrivit reprezentanților Inspectoratului de Poliție al Județului (IPJ) Bacău, cercetările în acest caz au fost declanșate în urma plângerii depuse la conducerea școlii generale din comuna Nicolae Bălcescu de către tatăl elevului de 13 ani. 

În sesizare, părintele copilului susține că fiul său a fost lovit peste cap cu o carte de către profesorul de geografie, incidentul având loc în sala de clasă, în prezența celorlați colegi ai elevului. 

„Unitatea de învățământ a înregistrat plângerea formulată de cetățeanul respectiv, însă nu a înștiințat Poliția despre produ­cerea respectivului incident. Poliția s-a autosesizat astăzi (n.r. - luni), din oficiu, în acest caz, minorul urmând să fie prezentat la Serviciul de Medicină Legală Bacău, în vederea examinării de specialitate“, a declarat, luni, purtătorul de cuvânt al IPJ Bacău, Narcisa Butnaru. 

Polițiștii băcăuani vor dispune măsurile legale în acest caz în funcție de concluziile medicilor legiști și de rezultatul cercetărilor ce se vor desfășura la școala din Nicolae Bălcescu.(RUDI VANIA)

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013012982494/Social/Ancheta-a-Politiei-in-cazul-unui-elev-care-ar-fi-fost-batut-de-profesor-in-timpul-cursurilor.html

Educația juridică ar putea fi materie opțională de studiu pentru elevii din clasa a VII-a
 
 

Elevii din clasa a VII-a ar putea învăța, din anul școlar viitor, prevederi din Codul penal sau din Legea pentru prevenirea violenței în familie, în cadrul unei discipline opționale, a declarat, luni, șeful Serviciului de Analiză și Prevenire a Criminalității din Poliția Capitalei, Grațiela Văduva. 

Comisarul șef Grațiela Văduva a spus că propunerea a fost făcută de către Poliția Capitalei și Inspectoratul Școlar al Municipiului București, iar la recomandarea Ministerului Educației există deja programa școlară pentru clasa a VII-a.

"Proiectul este o inițiativă a Poliției Capitalei și a Inspectoratului Școlar al Municipiului București, dar odată ce a ajuns la Ministerul Educației, este un proiect național. Pentru început va fi o materie opțională. Noi așa am văzut-o, o materie opțională pentru clasa a VII-a, și aici intervine rolul profesorului și al directorului de a recomanda această materie către părinți", a explicat Grațiela Văduva.

Șeful Serviciului de Analiză și Prevenire a Criminalității din Poliția Capitalei a mai spus că elevii consideră violență doar cazurile extreme, atunci când cineva moare sau când are răni foarte grave.

"Nu consideră violență distrugerile de obiecte sau lovirile, deși acest tip de fapte au uneori urmări dintre cele mai rele. Considerăm că trebuie informați în primul rând că răspund în fața legii începând de la 14 ani - și sunt foarte mirați când aud acest lucru - și care sunt efectele nerespectării legilor. Urmează să învețe, pe înțelesul lor, părți ale Codului penal, adică prin materiale video și un limbaj adecvat, legi speciale, cum ar fi Legea pentru prevenirea violenței în familie, sau Legea privind protecția drepturilor copilului și chiar Legea privind accesul la informații de interes public și protecția identității și a datelor personale", a precizat comisarul șef Grațiela Văduva. 

Ea a mai spus că a fost aleasă ca grup țintă clasa a VII-a, deoarece s-a constatat că în acea perioadă încep violențele cu efecte mai mari, fiind o clasă de risc și, în plus, copiii au 13 ani, iar de la 14 ani răspund în fața legii și este bine să fie informați înaintea răspunderii penale.(RUDI VANIA)

http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013012982491/Social/Educatia-juridica-ar-putea-fi-materie-optionala-de-studiu-pentru-elevii-din-clasa-a-VII-a.html

EVENIMENTUL ZILEI
Sondaj: majoritatea profesorilor vor reintroducerea uniformelor şcolare până la terminarea liceului şi examen de admitere în clasa a IX-a
70% din profesori cred că este o idee bună revenirea la uniformele şcolare, arată o cercetare făcută luna aceasta în cadrul unui program al SNSPA şi finanţat prin POSDRU.

De partea cealaltă, doar 8% din profesori se declară împotriva introducerii uniformei obligatorii. 5% au răspuns că această regulă ar trebui aplicată doar în clasele primare, iar 13% sunt de părere că se impune doar până la finalizarea gimnaziului.

Același studiu mai precizează că peste 80% din profesori sunt de părere că cea mai bună modalitate de admitere la liceu este examinarea și doar 13% din cei care au fost intervievați au spus că metoda de repartizare în funcție de media obținută în învățământul gimnazial este una potrivită.

Cercetarea, realizată luna aceasta, a fost făcută în cadrul proiectului „Formarea şi dezvoltarea aptitudinilor şi interesului pentru cercetarea ştiinţifică teoretică şi aplicată a studeţilor din ciclul de licenţă şi masterat în domeniul ştiinţelor sociale şi politice”. 

Sondajul a fost realizat în perioada 15 - 18 ianuarie pe un eșantion reprezentativ de 820 de cadre didactice. Au fost selectați profesori și învățători din toate cele trei niveluri ale învățământului preuniversitar.(DANIELA SERB)
http://www.evz.ro/detalii/stiri/sondaj-majoritatea-profesorilor-vor-reintroducerea-uniformelor-scolare-pana-la-terminarea-102131.html

Programele „Lapte în şcoli” şi „Fructe la şcoală” trebuie îmbunătăţite, susţine UE

Comisia Europeană a iniţiat o consultare publică pentru distribuţia eficientă a laptelui şi a fructelor în şcoli. Cei 500 de milioane de consumatori din UE, precum şi organizaţiile şi autorităţile publice implicate, sunt invitaţi să se pronunţe printr-un chestionar publicat pe Internet, pentru moment doar în engleză, pe site-ul ec.europa.eu.

Consultarea publică este deschisă până pe 22 aprilie 2013.

Programele „Lapte în şcoli” şi „Fructe la şcoală”, cofinanţate de numeroase state membre, vizează încurajarea obiceiurilor alimentare sănătoase la copii, mărind în acelaşi timp piaţa acestor produse. În loc de a fi distruse pentru a susţine preţurile, laptele este vândut la preţ redus, iar fructele sunt distribuite gratuit în şcoli.

„Această consultare vizează evaluarea impactului celor două programe şi evaluarea modului în care acestea pot evolua, în ceea ce priveşte aria produselor oferite copiilor sau de susţinere a măsurilor educative”, se arată într-un comunicat al Comisiei.
„Rezultatele acestor programe sunt pozitive, atât pe planul sănătăţii cât şi în ceea ce priveşte educaţia copiilor privind consumul sezonier. Explorăm astfel piste pentru a mări şi îmbunătăţi aceste programe”, a adăugat comisarul pentru Agricultură, Dacian Cioloş.

UE consacră un buget anual de 180 de milioane de euro pentru aceste două programe care ajuns la peste 25 de milioane de copii în timpul anului şcolar 2010-2011. Aproximativ 43.000 de tone de fructe şi legume şi 300.000 de tone de lapte au fost distribuite în acel an.
Douăzeci şi patru de state cu excepţia Finlandei, Suediei şi a Marii Britanii participă la operaţiunea de distribuţie a fructelor lansată în 2009 şi toate în afară de Grecia iau parte la programul privind distribuţia laptelui care este operaţional din 1977. (DANIELA SERB)

http://www.evz.ro/detalii/stiri/programele-lapte-in-scoli-si-fructe-la-scoala-trebuie-imbunatatite-sustine-ue.html
ROMÂNIA LIBERĂ
Profesorii NU vor mai avea voie să corecteze lucrările cu ROŞU
Profesorii nu vor mai avea voie să corecteze lucrările elevilor cu roşu după ce mulţi copii s-au plâns că se simt stresaţi atunci când văd culoarea roşie pe lucrări.

Astfel, de la începutul lunii februarie, greşelile vor fi evidenţiate cu verde, o culoare mult mai optimistă, spun psihologii, potrivit Digi 24.

Psihopedagogii au ajuns la aceeaşi concluzie, faptul că roşul provoacă angoasă şi stres.

Pixul roşu va fi legal doar la încheierea mediilor din catalog.(REDACTIA)

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/profesorii-nu-vor-mai-avea-voie-sa-corecteze-lucrarile-cu-rosu-afla-de-ce-291616.html

ZIARUL FINANCIAR

UE iniţiază o consultare publică pentru eficientizarea distribuţiei laptelui şi fructelor în şcoli

Comisia Europeană a lansat luni o consultare publică cu cetăţenii europeni pentru a spori eficienţa operaţiunilor sale de distribuţie a fructelor şi laptelui în şcoli, care a permis deja ameliorarea obiceiurilor alimentare ale copiilor, conform acesteia.

Cei 500 de milioane de consumatori din UE, precum şi organizaţiile şi autorităţile publice implicate, sunt invitaţi să se pronunţe printr-un chestionar publicat pe Internet, pentru moment doar în engleză, pe site-ul ec.europa.eu.

Consultarea publică este deschisă până la 22 aprilie 2013.

Programele "Lapte în şcoli" şi "Fructe la şcoală", cofinanţate de numeroase state membre, vizează încurajarea obiceiurilor alimentare sănătoase la copii, mărind în acelaşi timp piaţa acestor produse. În loc de a fi distruse pentru a susţine preţurile, laptele este vândut la preţ redus, iar fructele sunt distribuite gratuit în şcoli.

"Această consultare vizează evaluarea impactului celor două programe şi evaluarea modului în care acestea pot evolua, în ceea ce priveşte aria produselor oferite copiilor sau de susţinere a măsurilor educative", a declarat Comisia într-un comunicat.

"Rezultatele acestor programe sunt pozitive, atât pe planul sănătăţii cât şi în ceea ce priveşte educaţia copiilor privind consumul sezonier. Explorăm astfel piste pentru a mări şi îmbunătăţi aceste programe", a adăugat comisarul pentru Agricultură, Dacian Cioloş.

UE consacră un buget anual de 180 de milioane de euro pentru aceste două programe care ajuns la peste 25 de milioane de copii în timpul anului şcolar 2010-2011. Aproximativ 43.000 de tone de fructe şi legume şi 300.000 de tone de lapte au fost distribuite în acel an.

Douăzeci şi patru de state cu excepţia Finlandei, Suediei şi a Marii Britanii participă la operaţiunea de distribuţie a fructelor lansată în 2009 şi toate în afară de Grecia iau parte la programul privind distribuţia laptelui care este operaţional din 1977. (ANA BORLESCU)
http://www.zf.ro/business-international/ue-initiaza-o-consultare-publica-pentru-eficientizarea-distributiei-laptelui-si-fructelor-in-scoli-10527369

SINDICATE

ALTE ŞTIRI

EVENIMENTUL ZILEI
Proiectul care ne responsabilizează tinerii

Liceenii români sunt invitaţi să facă parte din proiectul GROW, care îşi propune să formeze liderii generaţiei de mâine. Acesta a fost ales de Parlamentul European cel mai bun proiect de educaţie pentru tineret

 Şase săptămâni pare un termen ambiţios pentru a încerca să trezeşti din amorţire câteva mii de adolescenţi cărora li se pare că le-au văzut şi le-au auzit pe toate. Iar să-ţi propui să faci din ei liderii unei generaţii pare de-a dreptul nebunesc. Programul internaţional GROW face asta de patru ani, iar în 2012 a fost desemnat de Parlamentul European drept „Cel mai bun proiect de educaţie de tineret din România”.

Concret, în fiecare primăvară şi vară, liceenii din clasele a IX şi a X, respectiv a XI şi a XII sunt invitaţi să se înscrie la atelierele educaţionale GROW. „Înscrierea costă 50 de lei, iar cursurile durează şase săptămâni, la finalul cărora vrem să înţeleagă de ce sunt în stare şi cât de mult contează ajutorul lor pentru schimbarea României”, explică Diana Pintilie, unul dintre organizatori.

Proiectul, realizat în colaborare cu organizaţia „Şcoala de valori” şi AIESEC, cea mai mare or ga nizaţie studenţească din lume, şi desfăşurat în 14 oraşe din ţară, suprinde din toate punctele de vedere. Nici vorbă de corporatişti la patru ace care vorbesc ca din cărţi, încercând să impresioneze puştimea cu grafice alambicate.

O experienţă multiculturală

Liceenii români învaţă să „crească” de la străinii de-o vârstă cu ei. Aşa-numiţii „traineri” sunt de fapt studenţi veniţi din ţări precum SUA, Rusia, Marea Britanie, Franţa sau Germania, dar şi din colţuri exotice de lume ca Thailanda, Singapore şi India. Cursurile nu se ţin niciodată în cadrul şcolii, ci în medii non-formale, unde copiii se pot exprima fără oprelişti.

„Avem şi curriculă creată pe nevoile fiecărei vârste. Bobocilor de a IX-a le vorbim despre stima de sine sau dezvoltarea abilităţilor, în timp ce la clasa a XII-a ne concentrăm pe găsirea unei cariere potrivite”, detaliază Diana Pintilie.

Înainte de a apărea în faţa adolescenţilor, trainerii sunt ei înşişi învăţăcei. Află totul despre audienţa lor şi despre cum pot sparge zidul de indiferenţă apelând la glume şi trimiteri culturale. „Mergem pe principiul «dă mai departe». Aşa am ajuns să facem parteneriat cu grupul de tineri care au iniţiat proiectul «Pun pariu pe talent», o competiţie între cei mai talentaţi liceeni din Capitală”, vorbeşte cu mândrie Diana despre acţiunea susţinută de Evenimentul Zilei.

5.700 de elevi au participat, până acum, la GROW, singurul program de educaţie non-formală din România

Magnet pentru trainerii străini

Supriza cea mare însă, a fost să vadă că experienţa „Grow” schimbă vieţi în ambele sensuri. „Unul dintre traineri s-a ataşat într-atât încât s-a mutat din Brazilia în Bucureşti, iar acum este stundent la UNATC. Altul, din Iordania, continuă să vină la fiecare ediţie, fără să fie plătit”, arată Diana. Elevii din clasele a IX-a şi a X-a vor începe cursurile în perioada 3 februarie - 13 martie 2013, ediţia pentru ultimele două clase de liceu desfăşurându-se între 19 iunie-30 iulie 2013. Formularele de înscriere pot fi descărcate de pe site-ul www.growedu.ro.  (ANDREEA CIULAC)
http://www.evz.ro/detalii/stiri/proiectul-care-ne-responsabilizeaza-tinerii-1021233.html

JURNALUL NAŢIONAL
Halucinant: o treime dintre părinţii din România nu ştiu că legea le interzice să-şi bată copiii

Cazurile de copii abuzaţi de proprii părinţi aproape că s-au dublat de când am intrat în criză, arată statisticile. Numai în primele şase luni ale lui 2012 părinţii au terorizat, neglijat şi exploatat 5.600 de copii, potrivit Direcţiei pentru Protecţia Copilului. Au fost bătăi, abuz emoţional, sexual şi exploatare prin muncă. De vină e sărăcia care duce la frustrare, angoasă, nesiguranţă şi, în final, la violenţă, spun unii psihologi. De vină sunt şi alcoolismul şi lipsa de cultură, spun alţii, invocând un fapt halucinant, reliefat de organizaţia "Salvaţi Copiii": o treime dintre părinţii români habar n-au că bătăile şi tratamentele umilitoare aplicate copiilor sunt interzise şi pedepsite prin lege. La toate acestea se adaugă legislaţia lacunară, sărăcirea sistemului de protecţie a copilului, numărul din ce în ce mai mic de asistenţi sociali şi maternali şi înghesuiala din centrele de plasament. Oficialii au recunoscut deseori că statul nu-şi permite să-i ţină pe toţi copiii abuzaţi în centre, iar în ultima vreme – că banii din protecţia socială abia mai ajung de salarii. 

"Părinţii fac ceea ce au învăţat de la alţii, care la rândul lor fac ce au învăţat de la alţii"

"În primul rând, părinţii ar fi cei care ar trebui să se schimbe. Căci ei fac ceea ce au învăţat de la alţii, care la rândul lor fac ce au învăţat de la alţii şi tot aşa. Fac şi ei ce ştiu. De aceea, eu nu-i pot vedea pe aceşti părinţi nici ca victime, nici ca vinovaţi. Pot să-i înţeleg, dar nu să-i şi scuz şi nici măcar să îi acuz. Dar nu poţi să-l schimbi pe părinte dacă el nu vrea. Poţi să-l forţezi să se educe? Să-l faci mai bogat? Mai cult? Sau nonalcoolic?", se întreabă Mircea Caster, consilier de dezvoltare personală. În opinia sa, cauza principală a abuzurilor pleacă de la sărăcie şi de la convingeri adânc înrădăcinate şi care se pot schimba extrem de greu.

"Din punct de vedere cultural şi spiritual, ca popor poate suntem mult mai avansaţi decât alţii. Dar sărăcia ne ţine pe loc. Şi dacă, de exemplu, nu avem cinci români în top Forbes, nu putem vorbi de bogăţie", adaugă el. Şi încă ceva: la noi, alcoolismul nu este perceput ca fiind o mare problemă, aşa cum se întâmplă în alte ţări. De exemplu, în SUA este interzis să deschizi sticla cu alcool în spaţii publice, iar în Suedia alcoolul se cumpără pe raţie. 

Dar cum s-ar putea salva un copil abuzat şi ce ar putea face un părinte care se doreşte mai bun? Mircea Caster ne răspunde: "Copilul abuzat este, de fapt, un miez frumos pe care în timp se pune o zgură de experienţe, iar el ajunge la un moment dat să le considere normale. Primul pas ar fi ca el să înţeleagă că nu aceea este normalitatea, ci miezul lui frumos. Iar pentru părinte, orice pas, orice plus în evoluţia sa ca om, dezvoltarea personală sau orice altceva, l-ar ajuta foarte mult. Schimbându-se el, se schimbă şi ce dă mai departe. Nu mai transmite generaţiei următoare aceleaşi limitări. Dar cu o condiţie esenţială: să vrea să o facă. Să vrea, cu adevărat". 

"Orfanii cu părinţi": 26.000 de copii cu ambii părinţi plecaţi în străinătate, abandonaţi la domiciliu

De mai mulţi ani, însă, a apărut un nou tip de agresiune în rândul copiilor: depresia, după ce mama şi tata plecaţi la muncă în străinătate nu s-au mai întors. Şi mai grav, în ultimii ani s-au sinucis zeci de copii depresivi cu părinţii plecaţi afară. Fenomenul este îngrijorător, mai ales în zona Ardealului, chiar dacă autorităţile nu vorbesc despre asta. La sfârşitul lunii martie a anului trecut peste 85.000 de copii aveau cel puţin un părinte plecat să muncească în străinătate, potrivit Direcţiei pentru Protecţia Copilului. Dintre aceştia, 26.000 de copii au rămas singuri acasă, fără nici un părinte. 

"Aceşti copii cel mai probabil riscă să dezvolte pe viitor, ca adulţi, comportamente dezadaptative, consum de alcool şi de droguri, violenţă. Vor deveni anxioşi şi se vor teme de ideea de separare. Şi probabil că se vor simţi singuri şi frustraţi. Iar toate astea pot duce până la depresie. Părinţilor le este greu să înţeleagă că cei mici sunt fiinţe neajutorate şi dependente care au nevoie de afectivitatea şi de atenţia lor. Şi dacă este neglijat, se distruge pur şi simplu copilul, personalitatea, viaţa lui", ne spune psihologul Călin Secan. Şi nu greşeşte prea mult, dacă ne gândim la avalanşa de depresii şi la rata sinuciderilor în rândul acestei categorii de copii. Mai grav, fenomenul ia amploare, dar asta nu îngrijorează pe nimeni. De ani de zile, statul n-a găsit încă soluţie nici pentru copiii singuri, nici pentru cei abuzaţi. Şi nici n-a căutat prea mult. Şi, din nou, nimeni nu se întreabă ce vor deveni aceşti copii ajunşi adulţi, cum îşi vor educa, la rândul lor, copiii şi cu ce forţe vor putea să sprijine România de mâine. (ALINA TURCITU)

http://jurnalul.ro/stiri/observator/protectia-copilului-parinti-abuz-635203.html

PAGE  

