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STIREA ZILEI

MINISTRUL EDUCAŢIEI: ÎNSCRIERILE LA CLASA PREGĂTITOARE VOR AVEA LOC ÎN LUNA APRILIE

ÎNVĂŢĂMÂNT
COTIDIANUL

Soluția "rațională" privind clasa pregătitoare

Ponta: Părintele poate alege între grădiniţă și şcoală

Premierul Victor Ponta a declarat miercuri  că un părinte trebuie să aleagă dacă îşi va înscrie copilul în clasa pregătitoare în sistem de grădiniţă sau de şcoală. "Pentru un părinte, dacă copilul său mai rămâne şi face clasa pregătitoare în sistem de grădiniţă sau dacă merge la şcoală cred trebuie să fie alegerea lui şi domnul ministru ne prezintă din punct de vedere legislativ şi logistic, organizaţional, împreună cu ministrul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei, soluţia raţională ca să nici nu rupem un anumit proces început dar nici să nu înnebunim să forţăm, să decidem noi în locul părinţilor pentru o perioadă un an de zile care este foarte importantă şi foarte delicată cu dezvoltarea copiilor", a spus Ponta.

El l-a felicitat pentru ministrul Educaţiei Remus Pricopie că a rezolvat "problema cu educatoarele şi învăţătoarele" discutând raţional cu sindicatele. "Vreau să îl felicit pe domnul ministru. Problema cu educatoarele, învăţătoarele, discutând cu sindicatele, fiind raţional, a rezolvat-o. La fel înţeleg că aţi avut şi astăzi şi zilele acestea consultări pe zona grupei pregătitoare şi mergem din nou pe îndreptarea prostiilor şi aberaţiilor făcute atunci în grabă de tot felul de neaveniţi care nu au nicio legătură cu viaţa reală şi care nu îşi duc copiii la şcolile româneşti, îi duc în alte părţi şi atunci nu au de unde să ştie ce se întâmplă. La fel ca şi nebunia cu educatoarele şi învăţătoarele repet - o lege absolut stupidă şi adoptată prin angajarea răspunderii Guvernului s-a dovedit după aceea practică că a dus la dezastre", a spus premierul. (LUIZA VASILE)
CURENTUL
Clasa pregătitoare rămâne cum s-a stabilit în legea Funeriu
 

Clasa pregătitoare rămâne în învățământul obligatoriu de la șase ani și poate fi organizată în școală sau în grădiniță, decizia privind locul unde vor învăța copiii fiind luată în funcție de spații, după consultarea părinților, a anunțat, miercuri, ministrul Educației, Remus Pricopie. "După o discuție cu federațiile sindicale și cele ale asociațiilor de părinți din preuniversitar referitor la organizarea clasei pregătitoare în anul școlar 2013-2014, am semnat un acord care prevede menținerea clasei pregătitoare ca parte a învățământului obligatoriu începând cu vârsta de șase ani. De asemenea, organizarea clasei pregătitoare va fi mai flexibilă din punct de vedere al locului de desfășurare a activității. Altfel spus, directorul școlii prezintă părintelui oferta pentru clasa pregătitoare în funcție de spațiile disponibile, respectiv în școală sau în grădiniță", a spus Remus Pricopie.

Ministrul Educației a precizat că indiferent de locul unde este organizată clasa pregătitoare, fie la școală, fie la grădiniță, activitatea se va desfășura după același curriculum, cu personal calificat pentru învățământul primar.

Pricopie a spus că în cazul în care un copil are vârsta de șase ani, dar părintele nu dorește înscrierea în clasa pregătitoare, acesta trebuie să facă dovada că respectivul copil nu corespunde pentru această formă de învățământ. El a ținut să precizeze că pentru organizarea clasei pregătitoare vor continua investițiile, respectiv că va fi achiziționat mobilier școlar în valoare de 16 milioane de lei și materiale didactice de opt milioane de lei, până cel târziu la 1 septembrie.

Ministrul Educației a mai spus că acolo unde nu sunt spații pentru organizarea clasei pregătitoare, inspectoratele școlare vor implica autoritățile locale pentru identificarea acestora. De asemenea, până la 31 martie va fi aprobată metodologia de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare, aceasta urmând să fie mai flexibilă, astfel încât părinții să aibă mai multe opțiuni. Astfel, părinții vor putea opta pentru grădiniță sau școala de circumscripție, ministrul Educației precizând că aceasta este o opțiune garantată. De asemenea, dacă părinții vor opta pentru o altă unitate de învățământ decât cea de circumscripție, solicitarea va putea fi rezolvată în funcție de locurile disponibile și pe baza unor criterii de departajare.

Înscrierile în clasa pregătitoare sunt stabilite pentru luna aprilie, potrivit acordului semnat de ministerul Educației cu federațiile sindicale și cu asociațiile de părinți din învățământul preuniversitar.

Același acord prevede ca în acest an să se permită înscrierea în clasa I a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare deși aveau vârsta prevăzută de lege pentru acest lucru. 

Înscrierea copiilor în funcție de vârsta la 31 august 2013 într-o formă de școlarizare se va face după mai multe criterii. Astfel, copiii cu vârstă mai mică de șase ani se pot înscrie în clasa pregătitoare, dar nu obligatoriu, numai după ce se va face o evaluare specifică a acestuia. 

Copiii cu vârste cuprinse între șase și șapte ani se vor înscrie obligatoriu în clasa pregătitoare, iar cei vârstă mai mare de șapte ani se vor înscrie în clasa I, potrivit acordului. 

Conform statisticilor Ministerului Educației, în prezent sunt în clasa I 203.371 de elevi, iar în clasa pregătitoare 129.756 de elevi. Totodată, în grupa mare de la grădiniță sunt 210.867 de copii. 

Daniel Funeriu: Nu se schimbă nimic față de anul trecut în ceea ce privește clasa pregătitoare

Consilierul prezidențial Daniel Funeriu a declarat miercuri pentru AGERPRES că în ceea ce privește acordul Ministerului Educației cu sindicatele din învățământ și cu reprezentanții părinților privind clasa pregătitoare în anul școlar 2013-2014 nu se schimbă nimic față de anul trecut în acest domeniu. „Nu se schimbă nimic față de anul trecut și este foarte bine aceste lucru. Regret că Ministerul Educației și Guvernul i-au înnebunit inutil pe părinți prin declarații neinspirate“, a spus Funeriu, fost ministru al Educației. În opinia sa, rezultatul introducerii clasei pregătitoare este unul „mult peste așteptări“. (IRINA POPESCU)
Profesorul de religie acuzat de relații cu eleva sa i-a cerut acesteia să mintă sub jurământ!
      

Fostul profesor de religie dat afară din preoție în urma unui proces și cercetat în prezent pentru relații sexuale cu eleva sa nu a încercat nici o clipă să respecte interdicțiile impuse de polițiști și procurori. Florin Grigore s-a văzut în câteva rânduri cu fata care îl acuză că a sedus-o, ba chiar au purtat conversații, frecvent, cu ajutorul internetului. Fostul profesor de religie n-a avut nici cea mai mică jenă să-i ceară fetei cu care a avut o relație interzisă să mintă pentru el, sub jurământ!

Grigore Florea (numele din buletin al solistului de la trupa Etno, Florin Grigore), este anchetat de polițiști și procurori în urma plângerii depuse de Daiana Duțu, eleva de la Liceul de Muzică ”George Enescu” din Capitală, în iunie 2012. În această situație, în mod normal, făptuitorilor cercetați în libertate li se pune în vedere să nu mai ia legătura, în nici un fel, cu părțile vătămate, pentru ca ancheta să nu se lovească de nici un impediment. Florin Grigore n-a ținut însă seama de asta, s-a întâlnit și a vorbit de mai multe ori de eleva care susține că a corupt-o, fie că era vorba de emisiuni de televiziune sau de ieșiri în oraș. Discuțiile între ei purtate pe Facebook au rămas însă o dovadă că ”agresorul” și ”victima” sa au păstrat legătura. Ba, mai mult, Florin Grigore i-a cerut Daianei să-l ajute să iasă basma curată în procesul desfășurat de instanța bisericească, Consistoriul Eparhial de la Episcopia Slatinei și Romanaților. 

Daiana: ”O să le spun că am fost împreună și atât”

Astfel, într-o conversație purtată la data de 2 noiembrie 2012, Florin Grigore îi spune Daianei, referindu-se la fețele bisericești de la Slatina ”Aștepți să te sune, și știi ce să le spui, că te-a pus D. să faci tot, și tot ce ai scris acolo la ei nu e nimic adevărat, ca ea te-a pus sa faci asta ca să se răzbune pe mine, să nu te mai deranjeze și sa termini cu ei”. Bineînțeles, Florin Grigore se referea la femeia căreia i-a făcut un copil, pe care voia să o prezinte ca fiind cea care ar fi instigat-o pe Daiana. ”Eu am un proces cu ei acolo, și nu se va termina curând. Tu ai fost din nou folosită de D.G., sa își întărească ea discursul și să mă îngroape pe mine de viu” încearcă să o convingă pe Daiana fostul ei profesor. Mai departe, în firul conversației, Daiana i-a intrat în joc ”Eu cred în tine, că pe tine te vreau și te iubesc, ea este o străină pentru mine” 

Fostul preot a pregătit-o mai departe pe Daiana pentru audiere. ”Și dacă te întreabă referitor la tot ce a fost la TV, ce o să le spui?” ”O să le spun că am fost împreună și atât” a venit răspunsul Daianei. ”Păi mai bine stai acasă, că asta așteaptă și ei să spui. Trebuie să spui că nu a fost nimic între noi, adică totul a fost premeditat și regizat de D.G”. Pentru ca mărturia fetei să pară cât mai credibilă, Florin Grigore îi sugerează să le spună slujbașilor bisericii că a fost drogată cu ecstasy de fosta lui amantă, pentru a o forța să declare împotriva lui.

Scenariul propus de fostul preot nu a fost acceptat însă de fosta lui elevă ”Am povestit prea detaliat totul la TV ca să pot să zic că mi-am imaginat. Mi-am imaginat și conversațiile și apartamentele? O să zică că sunt nebună rău ” i-a dat replica Daiana Duțu. ”Tu chiar mă pui să mint grav” i-a spus fata, iar răspunsul fostului ei iubit nu s-a lăsat așteptat ”Nu te pun să minți”. (MIHAI NICULESCU)
EVENIMENTUL ZILEI

CLASA PREGĂTITOARE, un experiment cu NERVII părinților

Părinții nu mai înțeleg nimic din deciziile guvernamentale. Este neclar în ce măsură decizia lor, de a opta pentru grădiniță sau școală, va fi luată în seamă. Și cum se va realiza acest lucru.

Copiii de şase ani vor învăţa în clasa pregătitoare fie la grădiniţă, fie la şcoală, în funcţie de alegerea pe care o fac părinţii lor, până la 31 martie. Anunţul a fost făcut, ieri, chiar de ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, în urma unui acord semnat împreună cu federaţiile sindicale din învăţământ, dar şi cu reprezentanţii organizaţiilor de părinţi. "Majoritatea celor care optează pentru grădiniţă o fac pentru programul prelungit, dar în momentul de faţă acest sistem se regăseşte doar în 30% dintre unităţi. Vom rezolva problema", a promis ministrul Pricopie, după ce şefii inspectoratelor spuseseră iniţial că micuţii de pregătitoare de la grădiniţă vor avea un orar de numai 4 ore. Mai mult, Pricopie a declarat că va extinde sistemul "after- school", încât şi părinţii care aleg şcoala să-i poată lua pe copii după ora 17.00. 

Tu optezi, ei aleg 

Concret, oamenii ai căror micuţi urmează să intre în clasa întâi vor fi chemaţi la grădiniţă, pentru a opta pentru una dintre variante. Şcolile şi inspectoratele vor analiza mai apoi câţi elevi merg la şcoală şi câţi rămân la grădiniţă, în funcţie de spaţiile disponibile. 

Criteriile de departajare vor fi făcute publice până la finalul lunii martie, odată cu apariţia metodologiei de organizare a acestei clase. În sfârşit, în cursul lunii aprilie, părinţii vor afla în ce măsură se potriveşte ce au ales ei cu repartizarea făcută de inspectorat. (ANDREEA CIULAC)

Ministrul Educaţiei: Înscrierile la clasa pregătitoare vor avea loc în luna aprilie

Remus Pricopie, ministrul Educaţiei, a declarat că după finalizarea la 31 martie a metodologiei de înscriere în clasa pregătitoare, din aprilie vor începe efectiv înscrierile.

Ministrul Educaţiei a ami spus că, în acest an, pe lângă criteriile generale vor exista şi unele specifice. „Metodologia noastră va presupune şi metodologia specifică de înscriere la nivelul fiecărei unităţi. Vom încerca să fie un număr minim de etape de înscriere. Anul acesta am decis să fim mult mai atenţi la modul de organizare a clasei pregătitoare, a explicat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a menţionat că la clasa pregătitoare vor preda cadre didactice pentru învăţământ primar, care vor urma un curs de formare, şi a spus că anul acesta numărul de copii înscrişi la clasa zero ar putea fi mai mare decât cel de anul trecut, de 129.000. „Anul trecut au fost formate 9.000 de cadre didactice pentru clasa pregătitoare. Numărul de cadre didactice pentru clasa pregătitoare care vor urma cursuri de formare ar putea fi mai mare decât cel de anul trecut. Sperăm ca procesul de formare a profesorilor să se termine înainte de vacanţă. Vom putea să vedem în ce măsură vom putea extinde programul prelungit, chiar şi pentru copiii din clasa pregătitoare”, a spus ministrul, care a precizat că doar aproximativ 30% din grădiniţe au program prelungit.

Pricopie a arătat că 76% din sălile unde îşi desfăşoară activitatea clasele pregătitoare sunt folosite doar de acestea. Totodată, ministrul Educaţiei a afirmat că 86% dintre clasele pregătitoare funcţionează în şcoli în anul şcolar curent, 13% în grădiniţe şi 1% în alte locuri. (REDACŢIA)
Prezenţă de 85,2% la simularea bacalaureatului şi de 95,3% la cea a evaluării naţionale, în Bucureşti

Proba de astăzi la care au participat elevii de clasa a VIII-a şi a XII-a a fost cea de limba română. Vineri va avea loc cea de matematică.

Prezenţa la simularea examenelor naţionale din Capitală a fost, miercuri, de 95,33% la evaluarea naţională şi de 85,21% la bacalaureat, ceea ce poate fi considerat ca obiectiv realizat pentru această sesiune, a declarat, pentru MEDIAFAX, inspectorul general şcolar Constantin Trăistaru. „A fost o prezenţă foarte bună la prima simulare a examenelor naţionale. Pot spune că ne-am atins obiectivul. La acest moment, am fost interesaţi nu atât de rezultate, cât să avem o prezenţă cât mai bună. Părinţii, elevii şi profesorii vor decide dacă nota la această sesiune va fi trecută în catalog”, a spus Constantin Ttrăistaru, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). El a mulţumit profesorilor, părinţilor şi elevilor pentru seriozitatea cu care au tratat această simulare, foarte importantă, în opinia lui, pentru fiecare şcolar în parte.

Aproximativ 30.000 de elevi au fost înscrişi la simularea examenelor de evaluare naţională şi de bacalaureat organizată în Capitală. La simularea bacalaureatului au fost înscrişi 16.500 de elevi, iar pentru evaluarea naţională, 13.500 de elevi din clasa a VIII-a. 

Probele sunt organizate în şcoli, în intervalul orar 11.00-14.00. La simularea bacalaureatului pot participa şi candidaţii din promoţiile anterioare care nu au promovat examenul, a precizat, luni, Gabriel Vrânceanu, inspector de specialitate în cadrul comisiei de organizare a simulării de la ISMB. (REDACŢIA)
Cristiana Anghel, învățătoarea grevistă, vede altfel realitatea din Senat

În luna decembrie a anului trecut, Cristiana Anghel (PC) spunea că va renunța la funcția din Parlament dacă bugetul Educației nu va crește. Acum le mai dă răgaz un an colegilor din Guvern.

Odată cu proiectul de buget pe 2013, guvernul condus de Victor Ponta a ratat testul respectării promisiunilor electorale. Alocarea a doar 3,14% din PIB domeniului Educaţiei este departe de acel 6% la care s-a angajat USL, prevăzut şi în Legea Educaţiei. 

Ajunsă membru PC, senator şi chiar membră a Comisiei de învăţământ, Cristiana Anghel, învăţătoarea care, în 2010, a stat 70 de zile în greva foamei, nu a mai cerut nici ea mai mulţi bani pentru profesori, pentru că a văzut cum stau lucrurile "în realitate". "Nu sunt mulţumită de ceea ce se întâmplă în sistem, dar am şi realizat că anul acesta este important să plătim cele 5 miliarde de euro la FMI", a explicat, ieri, pentru EVZ, Cristiana Anghel. Senatoarea, care, în luna decembrie, ameninţa cu plecarea din Parlament, dacă Guvernul va amâna majorarea bugetului pentru Educaţie, s-a răzgândit. Anul acesta le mai dă o şansă guvernanţilor. "Începând de anul viitor nu voi mai înţelege, mai ales dacă va creşte bugetul Curţii Constituţionale, de exemplu", a spus Anghel, subliniind că banii pentru Educaţie sunt "oricum" mai mulţi decât în 2012. 

Şi-a retras amendamentul 

Fosta grevistă a foamei nu-şi aminteşte ca Victor Ponta să fi promis 6% din PIB pentru Educaţie. "A spus că va încerca să dea învăţământului sume mai mari", îl scuză ea pe premier. Anghel, de fapt, a iniţiat ea însăşi un amendament în acest sens la bugetul pe 2013, dar şi l-a retras. 

Cât despre creşterea salariilor cadrelor didactice, şi aceasta va trebui să mai aştepte. Întrebată despre greva foamei care a făcut-o cunoscută, fosta învăţătoare explică acum că doar primele trei zile au fost ca protest faţă de neacordarea măririlor salariale promise de PDL profesorilor. "Următoarele zile am continuat greva nemulţumită că în România nu există stat de drept", a spus ea. 

Singurul nemulţumit 

Deputatul PSD Anghel Stanciu a fost singurul care şi-a exprimat nemulţumirea faţă subfinanţarea învăţământului. "În loc să creştem bugetul Educaţiei, plimbăm acest 6% din PIB, din 2006, ca moaştele Sfintei Paraschiva", a spus el. L-a pus la punct Victor Ponta: "Dacă poate cineva să înmulţească banii din buget ca în minunile biblice, eu sunt fericit", a comentat premierul. 

În Opoziție, USL vroia 6% din PIB 

Pe vremea când se aflau în Opoziţie, reprezentanţii USL s-au plâns de multe ori că învăţământul este subfinanţat, promiţând că această problemă va fi rezolvată odată ce ei vor ajunge la guvernare. Când Emil Boc a decis amânarea alocării a 6% din PIB de la 1 ianuarie 2012 la 1 ianuarie 2013, senatorul PSD Ecaterina Andronescu a luat foc. Ea declara că decizia Guvernului este ilegală şi va degrada până la colaps învăţământul. Amânarea aplicării cu doi ani a Legii Educaţiei va face ca subfinanţarea învăţământului să devină critică, mai spunea Andronescu. (CARMEN VINTILĂ)
INCOME MAGAZINE
Clasa zero va fi găzduită atât în şcoli, cât şi în grădiniţe

Clasa pregătitoare rămâne la şcoală din punct de vedere legal, dar Guvernul va da posibilitatea administraţiilor locale să o amplaseze şi la grădiniţe, dacă nu au spaţiu suficient în şcoli. Singura condiţie este ca grădiniţa să aparţină de o şcoală şi să aibă personal didactic calificat. "Părinţii trebuie să ştie că ai lor copii trebuie să parcurgă această clasă pregătitoare, în locul în care ea va fi organizată. Dacă va fi o şcoală sau dacă va fi o grădiniţă, aici este opţiunea părinţilor", a spus Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei, la Antena 3. "Ceea ce a produs foarte multă bulversare anul trecut a fost faptul că părinţilor nu li s-a lăsat decizia pentru copiii lor. Au fost obligaţi să-şi înscrie copiii acolo unde aveau domiciuliul", a mai spus fostul ministru. (MIHAELA POPESCU)
Rovana Plumb: Educaţia ecologică este o prioritate pentru 2013

Ministrul Mediului şi Schimbărilor Climatice, Rovana Plumb, a declarat că eco-educaţia reprezintă unul dintre punctele de interes urmărite în acest an, o serie de proiecte fiind deja în derulare cu parteneri non-guvernamentali, relateaza Agerpres. 'Educaţia ecologică este o prioritate personală. În 2012 am încheiat un protocol cu Ministerul Educaţiei pe care, împreună cu partenerii noştri Environ, Ecorom, EcoTic şi alţii, am început deja să-l punem în aplicare. El vizează învăţarea grijii faţă de natură prin joc, adică printr-o formulă foarte accesibilă celor mici. Urmărim să familiarizăm cât mai mulţi copii cu principiile ecologiei şi ale stilului de viaţă prietenos faţă de mediu. Vrem ca aceşti copii, de la cele mai mici vârste, să înveţe ce înseamnă protecţia naturii, ce înseamnă colectare selectiva, cum se pune în practica şi să ducă aceste deprinderi mai departe în şcoală, în mediul social, acasă. Ei reprezintă generaţiile de mâine şi ei trebuie să ştie să trăiască în armonie cu mediul. Pregătim cetăţenii 'eco' de mâine, pentru ca şi România anilor viitori să fie cât mai 'verde', a apreciat Rovana Plumb.

La începutul lunii octombrie 2012, Eco-Rom Ambalaje, cu sprijinul Ministerului Mediului al Ministerului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului /MECTS/, a lansat, în premieră naţională, programul educaţional 'Laboratorul Verde al Reciclării', destinat elevilor de clasa a III-a, părinţilor şi cadrelor didactice.

Conform iniţiatorilor, proiectul este reprezentat de un autocar modificat şi adaptat pentru curiozitatea şi inventivitatea copiilor. Programul 'Laboratorul Verde al Reciclării' s-a derulat pe parcursul primului semestru al anului şcolar 2012-2013 în 25 de oraşe din ţară, implicând peste 5.000 de elevi din 52 de şcoli primare şi peste 200 de cadre didactice.

În cadrul evenimentului de lansare a noului program educaţional a fost parafat un protocol de colaborare între Ministerul Mediului şi MECTS privind introducerea materiei de curs 'Eco-Educaţie' în şcoli. De asemenea, ministrul Mediului, Rovana Plumb, a menţionat că există intenţia ca, în viitor, să fie introdusă în programa universitară disciplina 'Ecodetoxicologie' pentru cunoaşterea substanţelor chimice periculoase.

De asemenea, în toamna anului trecut, MMSC a susţinut iniţiativa 'Baterel şi Lumea NON-E' derulată de Asociaţia Environ, şi care se va adresa elevilor din toate ciclurile de învăţământ în perioada 22 octombrie 2012 - 1 iunie 2013. Competiţia se va axa pe trei direcţii: un concurs de eseuri/desene între elevii din aceeaşi categorie de vârstă, un concurs de proiecte de colectare selectivă şi implementare a acestora la nivelul şcolii sau al comunităţii, respectiv un concurs de colectare de deşeuri de electronice şi baterii uzate, derulat în şcolile participante. (MIHAELA POPESCU)

GÂNDUL

Cum va fi organizată clasa pregătitoare în anul şcolar 2013-2014. Ponta: Am corectat greşeala unor neaveniţi care îşi duc copiii la şcoală în străinătate

Clasa pregătitoare va fi menţinută în învăţământul obligatoriu începând cu vârsta de şase ani. Decizia a fost luată astăzi de părinţi, sindicate şi cei doi miniştri care au grijă de educaţie, care au semnat un acord privind organizarea clasei pregătitoare pentru anul şcolar 2013/2014.

Acelaşi document prevede că organizarea clasei pregătitoare se poate face şi mai flexibil din punct de vedere al desfăşurării activităţii şcolare. Astfel, prima clasă a învăţământului primar se poate desfăşura fie la şcoală, fie la grădiniţă, dar cu profesori şi după aceeaşi programă şcolară. Acordul prevede şi măsurile pe care Ministerul Educaţiei le va lua. Până la 31 martie, părinţii vor fi consultaţi cu privire la locul unde vor să se desfăşoare clasa pregătitoare pentru copiii lor.

Până la 31 martie 2013, Ministerul Educaţiei trebuie să aprobe metodologia pentru clasa pregătitoare. Înscrierea în clasa pregătitoare va începe în luna aprilie.

Acordul prevede că ministrul Educaţiei va elabora un ordin pe care îl va da în aprilie 2013 prin care va permite înscrierea în clasa I şi a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare până acum, deşi aveau vârsta prevăzută de lege.

Copiii cu vârste mai mici de 6 ani pot fi înscrişi la clasa pregătitoare, dar acest lucru nu este obligatoriu. Iar înscrierea se va face în urma unei evaluarări specifice. Copiii cu vârsta cuprinsă între 6 şi 7 ani se vor înscrie obligatoriu în clasa pregătitoare. Cei care au peste 7 ani se vor înscrie în clasa I.

Ministerul Educaţiei va continua investiţiile pentru mobilier şi pentru materialele didactice, iar pentru acest lucru va cere fonduri de la autorităţile administraţiei publice: 16 milioane de lei pentru mobilierul şcolar şi 8 milioane de lei pentru materialele didactice. Potrivit acordului, şcolile vor căuta să extindă programele tip „şcoală după şcoală” şi să  încheie parteneriate pentru spaţiile necesare acestor programe. Profesorii care predau la clasele pregătitoare vor participa în continuare la cursuri de formare.

Datele arată că în anul şcolar 2012-2013 au mers la grădiniţă şi în învăţământul primar cu 37.500 de copii mai mult decât în anul şcolar precedent. De asemenea, sunt cu 60 000 de copii mai mult în grupa mică. Acordul încheiat astăzi respectă  de fapt unul dintre ordinele de ministru date în 2011.

Potrivit articolului 18 al ordinul nr. 6694 /20.12.2011 prevede: „clasa pregătitoare se organizează în cadrul unităţilor de învăţământ preuniversitar cu personalitate juridică în care există nivelul de învăţământ primar acreditat sau autorizat. Aceste clase pot funcţiona şi în cadrul unităţilor de învăţământ preşcolar - grădiniţe – care sunt structuri ale unităţilor de învăţământ cu personalitate juridică în care există nivelul de învăţământ primar acreditat sau autorizat”.

Ponta: Părintele decide

Premierul Victor Ponta a declarat, miercuri, la începutul şedinţei de Guvern, că părinţii sunt cei care vor decide locul unde copiii lor vor urma clasa pregătitoare, la grădiniţă sau la şcoală. Ponta a spus că astfel va corecta o măsură luată în grabă de „foşti neaveniţi în educaţie, care nu au legătură cu realitatea şi care îşi duc copiii  la şcoală în străinătate”. „Părintele va decide dacă copilul merge la şcoală sau va rămâne în sistem de grădiniţă. Domnul ministru ne prezintă din punct de vedere legislativ şi logistic, împreună cu domnul ministru al Dezvoltării soluţia raţională ca nici să nu rupem un anumit proces început, dar nici să nu înnebunim şi să decidem noi în locul părinţilor pentru o perioadă de un an de zile foarte delicată şi foarte importantă pentru dezvoltarea copiilor”, a declarat Victor Ponta. (ANDREEA OFIŢERU)

Băsescu: Poate ne preocupă mai mult adaptarea educaţiei la piaţa de muncă decât clasa pregătitoare

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, că în România ar trebui să fie o preocupare mai importantă adaptarea învăţământului la nevoile economiei şi pieţei forţei de muncă decât "marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare".

Băsescu a arătat, la sosirea din deplasarea în America Latină, unde a participat la Summit-ul CELAC-UE din Chile, că în declaraţia reuniunii s-a menţionat ca obiectiv comun pentru ţările europene şi sud-americane adaptarea educaţiei la nevoile pieţelor forţei de muncă. El a menţionat că speră ca această dezbatere să fie "consistentă" şi în România şi să preocupe mai mult "decât marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare". "Educaţia şi ocuparea forţei de muncă este un alt obiectiv care se va traduce prin acţiuni în care educaţia să fie adaptată nevoilor pieţelor forţei de muncă şi din statele CELAC şi din Uniunea Europeană. De altfel, din acest punct de vedere, Uniunea Europeană are o mare problemă, care este translatată şi în realităţile româneşti. De multe ori, şcoala nu pregăteşte cadrele de care are nevoie economia reală - o dezbatere care sper să fie consistentă în România, în viitorul apropiat. Poate ne preocupă mai mult nevoile economiei şi o adaptare a învăţământului la nevoile economiei decât marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare", a afirmat Băsescu.

Pe de altă parte, el a menţionat că această clasă pregătitoare este "de altfel necesară şi este introdusă în aproape toată Europa". (MARIUS FRĂŢILĂ)

JURNALUL NATIONAL

Sindicaliştii vor înfiinţarea şcolilor de corecţie pentru elevii "certaţi cu etica"

Şefii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) trăiesc încă în perioada regimului comunism. Sau au luat-o razna. Cel puţin aşa rezultă, în urma declaraţiilor preşedintelui acestei federaţii, Simion Hăncescu, care i-a propus ministrului Educaţiei înfiinţarea unor şcoli de corecţie pentru elevii “certaţi cu etica”. Adică, acolo ar urma să ajungă elevii cu un comportament agresiv. Motivul invocat de Hăncescu este faptul că elevii nu se mai tem de scăderea notei la purtare. Culmea, acesta a aruncat problema rezolvării violenţei în şcoli în ograda Guvernului, care în concepţia sa ar trebui “să ia în calcul reînfiinţarea şcolilor de reeducare, pentru că acestor copii care sunt certaţi cu etica nici părinţii nu au ce să le facă. Cred că mulţi dintre ei vor fi clienţii puşcăriilor”. Ceea ce nu ştie marele lider de sindicat, care îşi ia solda lunară din cotizaţia profesorilor amărâţi, este faptul că corecţia comportamentului a oricărui elev trebuie făcută de psihologii angajaţii de Ministerul Educaţiei în şcoli, şi nu în centre de corecţie unde îşi ispăşesc pedeapsa oamenii certaţi cu legea. Totodată, a spus că nu este singurul reprezentant al învăţământului românesc care susţine această idee. “Această idee a fost susţinută şi de Liviu Marian Pop, când era ministrul Educaţiei. Nu a discutat-o în plen.” În schimb, senatorul Liviu Pop a bâlbâit-o. Iniţial a fost de acord cu fostul său coleg de sindicat, însă după câteva minute s-a răzgândit, spunând că nu este de acord cu înfiinţarea şcolilor de corecţie. 

Preşedintele executiv al Organizaţiei Salvaţi Copiii, Gabriela Alexandrescu, a declarat că violenţa la adresa copilului naşte violenţă, chiar şi atunci când unii consideră ca ar fi vorba despre o metodă educativă. “Soluţia pentru scăderea violenţei în şcoli şi a violenţei în general la adresa copiilor este schimbarea radicală a modelului de educaţie. Orice abordare bazată pe coerciţie, pedeapsă, violenţă nu va da rezultate pe termen mediu şi lung, ci doar va genera noi forme de violenţă şi de agresivitate. Problemele care se întâmplă în şcolile româneşti sunt rezultatul unor metode de educaţie învechite, care nu corespund nevoilor copiilor.” Iar dacă nu ştiaţi, domnule Hăncescu, noul model de educaţie trebuie să fie bazat pe conceptul recunoscut deja de specialişti de “parenting pozitiv”. (REDACŢIA)

Clasa pregătitoare rămâne: legea nu se schimbă, dar sistemul devine flexibil

Ministerului Educaţiei Naţionale a semnat astăzi un acord cu sindicatele din învăţământul preuniversitar şi cu asociaţiile de părinţi pentru organizarea clasei pregătitoare în anul şcolar 2013-2014. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat că măsurile au fost luate astfăl încât să nu se aducă noi schimbări legislative, care ar bulversa sistemul educaţional, dar să se găsească soluţii de flexibilizare a clasei pregătitoare, pentru a elimina problemele de până acum.

Dintre cele mai importante măsuri ale acordului semnat astăzi se numără menţinerea clasei pregătitoare ca parte a învăţământului primar obligatoriu, începând cu vârsta de 6 ani şi organizarea acesteia într-un mod mult mai flexibil, astfel încât, din punct de vedere al locului de desfăşurare a activităţii, clasa pregătitoare să se poată afla fie la şcoală, fie la grădiniţă, dar cu acelaşi curriculum şi cadre didactice calificate pentru învăţământul primar. 

Ministrul Educaţiei a specificat faptul că aceste opţiuni sunt justificate de necesitatea de a asigura stabilitatea şi predictibilitatea în sistemul de învăţământ. Implementarea acestor măsuri se va face pe baza consultării părinţilor şi a celorlalţi actori implicaţi. În vederea organizării în cele mai bune condiţii a clasei pregătitoare în anul şcolar 2013-2014, în următoarele luni vor fi adoptate o serie de măsuri, precum consultarea părinţilor în vederea identificării opţiunilor acestora privind cea mai bună soluţie de organizare a clasei pregătitoare în localitatea lor, din punct de vedere al locaţiei.

În prezent se aşteaptă aprobarea metodologiei de înscriere a copiilor în clasa pregătitoare, iar procedura devine mai flexibilă, astfel încât părinţii să aibă mai multe opţiuni: vor putea opta pentru un loc la clasa pregătotoare la grădiniţa sau la şcoala de circumscripţie, în funcţie de locurile disponibile şi pe baza unor criterii obiective de departajare. 

În acest an se va permite înscrierea în clasa întâi şi a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare, deşi aveau vârsta prevăzută de lege pentru aceasta. Va fi elaborat un ordin de ministru în acest sens, iar înscrierea copiilor, în funcţie de vârsta pe care o au la 31 august 2013, într-o formă de şcolarizare, se va face după cum urmează: copiii cu vârsta mai mică de 6 ani se pot înscrie în clasa pregătitoare, dar nu este obligatoriu - înscrierea se va face în urma unei evaluări specifice; copiii cu vârsta cuprinsă între 6 şi 7 ani se vor înscrie obligatoriu în clasa pregătitoare, iar copiii cu vârsta mai mare de 7 ani se vor înscrie în clasa întâi până în aprilie 2013.

Este prevăzută, de asemenea, consultarea părinţilor în cadrul grădiniţelor, care va fi realizată după o metodologie specifică, până pe 31 martie 2013. Se are în vedere şi asigurarea unei mai bune cooperări între instituţiile de învăţământ şi autorităţile locale, în vederea identificării celor mai bune soluţii de asigurare a spaţiilor, precum şi continuarea investiţiilor în vederea soluţionării tuturor problemelor legate de mobilier, dotări cu materiale didactice, conectare la Internet, toalete corespunzătoare vârstei etc. Pentru aceste investiţii se vor aloca 16 milioane de lei pentru mobilier şcolar şi 8 milioane de lei pentru materiale didactice în decursul acestui an. O parte din fonduri va fi alocată de către autorităţile administraţiei publice locale.

Se prevede extinderea, până la 1 septembrie 2013, în şcolile în care există cerere, a programelor de tip “Şcoala după şcoală”, pentru care se vor folosi potenţielele  parteneriate pentru găsirea spaţiilor necesare, dacă şcoala sau grădiniţa nu are acest spaiu.

Este prevăzută, de asemenea, continuarea procesului de formare a cadrelor didactice care predau la clasa pregătitoare. Până în prezent au fost formate aproximativ 9.000 de cadre didactice, prin pregătirea şi implementarea unor proiecte cofinanţate din POSDRU 2007-2013. (DIANA SCARLAT)

LIBERTATEA

Iată cum va fi organizată clasa pregătitoare în anul şcolar 2013-2014

Toţi copiii cu vârsta cuprinsă între 6 şi 7 ani se vor înscrie obligatoriu în clasa pregătitoare. Decizia a fost luată azi de părinţi, sindicate şi cei doi miniştri care au grijă de educaţie, care au semnat un acord privind organizarea clasei pregătitoare pentru anul şcolar 2013/2014.

Prima clasă a învăţământului primar se poate desfăşura fie la şcoală, fie la grădiniţă, dar cu profesori şi după aceeaşi programă şcolară.Până la 31 martie , părinţii vor fi consultaţi cu privire la locul unde vor să se desfăşoare clasa pregătitoare pentru copiii lor.

Până la 31 martie 2013, Ministerul Educaţiei trebuie să aprobe metodologia pentru clasa pregătitoare. Înscrierea în clasa pregătitoare va începe în luna aprilie. Acordul prevede că ministrul Educaţiei va elabora un ordin pe care îl va da în aprilie 2013 prin care va permite înscrierea în clasa I şi a acelor copii care nu au parcurs clasa pregătitoare până acum, deşi aveau vârsta prevăzută de lege.

Copiii cu vârste mai mici de 6 ani pot fi înscrişi la clasa pregătitoare, dar acest lucru nu este obligatoriu. Iar înscrierea se va face în urma unei evaluarări specifice. Cei care au peste 7 ani se vor înscrie în clasa I.

Ministerul Educaţiei va continua investiţiile pentru mobilier şi pentru materialele didactice, iar pentru acest lucru va cere fonduri de la autorităţile administraţiei publice: 16 milioane de lei pentru mobilierul şcolar şi 8 milioane de lei pentru materialele didactice. Potrivit acordului, şcolile vor căuta să extindă programele tip „şcoală după şcoală” şi să  încheie parteneriate pentru spaţiile necesare acestor programe. Profesorii care predau la clasele pregătitoare vor participa în continuare la cursuri de formare. (REDACŢIA)
ROMANIA LIBERA
Întrebări. Potrivit unui sondaj, 75% din părinţi ar fi vrut ca multdisputata clasă zero să rămână în cadrul şcolii 

Guvernul a decis: clasa zero, şi la şcoală, şi la grădiniţă

Clasa zero va fi, de la toamnă, găzduită atât în şcoli, cât şi în grădiniţe. Totul depinde de spaţiul de care dispun şcolile. Primăriile vor decide unde se vor duce elevii de 6 ani din fiecare localitate în parte - unii la şcoală, alţii la grădiniţă. 

Clasa zero rămâne obligatorie, legată de învăţământul primar. Numai dacă şcoala nu are spaţiu suficient va fi folosită alternativa grădiniţei. De acum încolo, în fiecare localitate din România va trebui să se pună la punct statistica - câţi copii de 6 ani vor intra în clasa zero la toamnă. Apoi să se facă un tur de orizont în unităţile şcolare din respectiva localitate - unde sunt spaţii suficiente în care să înveţe prichindeii. Treaba asta va trebui pusă la punct până cel târziu la sfârşitul lunii februarie.

Adunarea de la Slobozia

La sfârşitul săptămânii trecute s-a desfăşurat în oraşul Slobozia o importantă adunare a învăţătorilor şi părinţilor acelor copii care deja se află în clasa pregătitoare sau - cum i se mai spune - clasa zero. 

Evenimentul a căpătat chiar şi aură ministerială. Invitatul de onoare a fost însuşi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Trebuia aşadar dezbătută stringenta problemă a clasei pregătitoare - ce soartă va avea aceasta? Va rămâne în cadrul şcolii ori se va muta la grădiniţă? Unii s-ar întreba de ce la Slobozia o astfel de discuţie cu greutate naţională. Răspunsul este că tocmai de la Asociaţia Învăţătorilor Ialomiţeni a plecat, încă din octombrie anul trecut, ideea unui sondaj de opinie, naţional, în rândul cadrelor didactice care activează în clasa zero, dar mai ales a părinţilor care au copii daţi la şcoală, obligatoriu, de la 6 ani, după noua legislaţie educaţională. Astfel încât cele două părţi să spună cum anume văd viitorul clasei pregătitoare.
Părinţii vor clasa zero în şcoală

Rezultatele sondajului sunt interesante, aşa cum le-am aflat de la Victoriana Aprilia Gălbenuş, preşedintele Asociaţiei Învăţătorilor Ialomiţeni, în acelaşi timp vicepreşedinte al Asociaţiei Generale a Învăţătorilor din România. De la început trebuie spus că sondajul s-a desfăşurat în perioada 30 octombrie-20 decembrie 2012. A fost câte un chestionar pentru părinţii elevilor de la clasa zero şi pentru învăţătorii care lucrează cu aceşti copii. Au fost culese, în total, 3.689 de răspunsuri, dintre care 2.687 de la părinţi şi 1.002 de la cadrele didactice.

Răspunsurile au venit din 26 de judeţe, mai precis din 112 şcoli - 68 urbane şi 44 rurale, în care au fost completate acele formulare. Legat strict de pă­rinţi, 75% au spus „da" la întrebarea dacă clasa zero ar trebui să rămână în cadrul şcolii. S-au cerut argumente pro şi contra rămânerii clasei zero la şcoală. Pro - copiii sunt mai responsabili, învaţă ce e disciplina, se adaptează mai uşor la viaţa de şcolar. Lista avantajelor cuprinde nu mai puţin de 44 de puncte.

Dar există şi părţi mai puţin bune - vârsta fragedă a copiilor pentru şcoală, de la 6 ani, lipsa programului prelungit, co­piii ieşind de la cursuri la prânz, în timp ce părinţii ar vrea ca odraselele lor să stea în şcoală până la ora patru după-amiază, pentru că n-au cu cine să-i lase acasă. Apoi lipsa materialelor didactice şi a manualelor specifice clasei zero, dar mai ales modalitatea greoaie de înscriere a elevilor în clasa pregătitoare. Totuşi, lista punctelor slabe e mai scurtă - numai 24.

Cât priveşte introducerea calificativelor sau a notelor la clasa zero, părinţii chestionaţi au spus, în proporţie de 63%, că aşa ceva nu trebuie să se întâmple. (DAN GHEORGHE)
Băsescu: Poate ne preocupă mai mult adaptarea educaţiei la piaţa de muncă decât clasa pregătitoare

Preşedintele Traian Băsescu a declarat, miercuri, că în România ar trebui să fie o preocupare mai importantă adaptarea învăţământului la nevoile economiei şi pieţei forţei de muncă decât "marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare", potrivit Mediafax.

Băsescu a arătat, la sosirea din deplasarea în America Latină, unde a participat la Summit-ul CELAC-UE din Chile, că în declaraţia reuniunii s-a menţionat ca obiectiv comun pentru ţările europene şi sud-americane adaptarea educaţiei la nevoile pieţelor forţei de muncă. El a menţionat că speră ca această dezbatere să fie "consistentă" şi în România şi să preocupe mai mult "decât marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare". "Educaţia şi ocuparea forţei de muncă este un alt obiectiv care se va traduce prin acţiuni în care educaţia să fie adaptată nevoilor pieţelor forţei de muncă şi din statele CELAC şi din Uniunea Europeană. De altfel, din acest punct de vedere, Uniunea Europeană are o mare problemă, care este translatată şi în realităţile româneşti. De multe ori, şcoala nu pregăteşte cadrele de care are nevoie economia reală - o dezbatere care sper să fie consistentă în România, în viitorul apropiat. Poate ne preocupă mai mult nevoile economiei şi o adaptare a învăţământului la nevoile economiei decât marea dezbatere să fie sau să nu fie clasa pregătitoare", a afirmat Băsescu.

Pe de altă parte, el a menţionat că această clasă pregătitoare este "de altfel necesară şi este introdusă în aproape toată Europa". (REDACŢIA)

Remus Pricopie: Clasa pregătitoare rămâne OBLIGATORIE. Părinţii trebuie să aleagă între şcoală şi grădiniţă

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a anunţat, miercuri, că nu se va renunţa la clasa pregătitoare şi că rămâne obligatorie pentru copiii care au împlinit deja vârsta de 6 ani.

Cele mai importante declaraţii ale ministrului Educaţiei:

- Nu renunţăm la clasa pregătitoare

- Părinţii vor fi consultaţi până pe 31 martie unde vor să-şi inscrie copiii: fie la grădiniţă, fie la şcoală.

- La clasa pregătitoare vor preda învăţătorii

- Doar 30% dintre grădiniţe oferă program prelungit

- 129.000 de copii au fost înscrişi în 2012 în clasa pregătitoare

- Am decis să meţinem sistemul şi să fim mai atenţi la modul de organizare

Un sondaj naţional indică faptul că părinţii elevilor vor clasa zero la şcoală. Dar învăţătorii trag un semnal de alarmă - clasa pregătitoare trebuie susţinută cu materiale didactice de către autorităţi, nu cum se întâmplă acum, în multe cazuri, din banii părinţilor şi ai cadrelor didactice. (REDACŢIA)

WALL STREET
Ping pong cu clasa pregatitoare. Unde vor invata copiii

Clasa pregatitoare ramane in invatamantul obligatoriu de la sase ani si poate fi organizata in scoala sau in gradinita, decizia privind locul unde vor invata copiii fiind luata in functie de spatii, dupa consultarea parintilor, a anuntat ministrul Educatiei, Remus Pricopie. "Dupa o discutie cu federatiile sindicale si cele ale asociatiilor de parinti din preuniversitar referitor la organizarea clasei pregatitoare in anul scolar 2013-2014, am semnat un acord care prevede mentinerea clasei pregatitoare ca parte a invatamantului obligatoriu incepand cu varsta de sase ani. De asemenea, organizarea clasei pregatitoare va fi mai flexibila din punct de vedere al locului de desfasurare a activitatii. Altfel spus, directorul scolii prezinta parintelui oferta pentru clasa pregatitoare in functie de spatiile disponibile, respectiv in scoala sau in gradinita", a spus Remus Pricopie.

Ministrul Educatiei a precizat ca indiferent de locul unde este organizata clasa pregatitoare, fie la scoala, fie la gradinita, activitatea se va desfasura dupa acelasi curriculum, cu personal calificat pentru invatamantul primar, scrie Mediafax.

Pricopie a spus ca in cazul in care un copil are varsta de sase ani, dar parintele nu doreste inscrierea in clasa pregatitoare, acesta trebuie sa faca dovada ca respectivul copil nu corespunde pentru aceasta forma de invatamant. El a tinut sa precizeze ca pentru organizarea clasei pregatitoare vor continua investitiile, respectiv ca va fi achizitionat mobilier scolar in valoare de 16 milioane de lei si materiale didactice de opt milioane de lei, pana cel tarziu la 1 septembrie.

Ministrul Educatiei a mai spus ca acolo unde nu sunt spatii pentru organizarea clasei pregatitoare, inspectoratele scolare vor implica autoritatile locale pentru identificarea acestora. De asemenea, pana la 31 martie va fi aprobata metodologia de inscriere a copiilor in clasa pregatitoare, aceasta urmand sa fie mai flexibila, astfel incat parintii sa aiba mai multe optiuni.

Astfel, parintii vor putea opta pentru gradinita sau scoala de cirscumscriptie, ministrul Educatiei precizand ca aceasta este o optiune garantata. De asemenea, daca parintii vor opta pentru o alta unitate de invatamant decat cea de circumscripie, solicitarea va putea fi rezolvata in functie de locurile disponibile si pe baza unor criterii de departajare.

Inscrierile in clasa pregatitoare sunt stabilite pentru luna aprilie, potrivit acordului semnat de ministerul Educatiei cu federatiile sindicale si cu asociatiile de parinti din invatamantul preuniversitar. Acelasi acord prevede ca in acest an sa se permita inscrierea in clasa I a acelor copii care nu au parcurs clasa pregatitoare desi aveau varsta prevazuta de lege pentru acest lucru.

Inscrierea copiilor in functie de varsta la 31 august 2013 intr-o forma de scolarizare se va face dupa mai multe criterii. Astfel, copiii cu varsta mai mica de sase ani se pot inscrie in clasa pregatitoare, dar nu obligatoriu, numai dupa ce se va face o evaluare specifica a acestuia. Copiii cu varste cuprinse intre sase si sapte ani se vor inscrie obligatoriu in clasa pregatitoare, iar cei varsta mai mare de sapte ani se vor inscrie in clasa I, potrivit acordului.

Conform statisticilor Ministerului Educatiei, in prezent sunt in clasa I 203.371 de elevi, iar in clasa pregatitoare 129.756 de elevi. Totodata, in grupa mare de la gradinita sunt 210.867 de copii. (REDACŢIA)
SINDICATE
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Protest la ArcelorMittal Galaţi. Peste 200 de salariaţi s-au adunat în faţa sediului companiei

Peste 200 de salariaţi ai combinatului siderurgic ArcelorMittal Galaţi au protestat, joi dimineaţă, în faţa sediului administrativ al societăţii, în contextul în care în cursul acestei zile ar putea avea loc ultima şedinţă de negocieri privind contractul colectiv de muncă al unităţii pe anul 2013.

Până la ora actuală, administraţia companiei şi sindicaliştii nu au ajuns la un punct de vedere comun în ceea ce priveşte salarizarea, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Acţiunea de protest a avut loc la ieşirea lucrătorilor din schimb, potrivit unor surse din cadrul unităţii siderurgice unii salariaţi manifestându-se violent şi aruncând cu pietre înspre clădirea unde îşi desfăşoară activitatea conducerea combinatului.

Purtătorul de cuvânt al ArcelorMittal Galaţi, Dorian Dumitrescu, a confirmat că a existat un protest al salariaţilor unităţii, spunând că mai mulţi angajaţi s-au strâns, joi dimineaţă, în faţa clădirii administrative şi au cerut explicaţii referitoare la negocierile privind Contractul Colectiv de Muncă, dar că producţia nu a avut de suferit. Dumitrescu a mai declarat că, în prezent, se poartă discuţii între protestatari şi reprezentanţi ai companiei. "Managementul înţelege dificultăţie angajaţilor în privinţa creşterii costurilor vieţii şi ia măsuri în vederea continuării operaţiunilor, păstrarea slujbelor şi creşterea veniturilor salariaţilor. Oferta finală (n.r. - lansată la negocierea contractului colectiv de muncă) - de până la 3 bonusuri cu 4% creştere de venit garantată - reprezintă un efort financiar important pentru combinat, care tocmai a încheiat al patrulea an consecutiv cu pierderi financiare din cauza condiţiilor dure din piaţă şi a creşterii costurilor energiei", a declarat Dumitrescu.

Acesta consideră că discuţiile trebuie purtate doar într-un cadru legal şi că presiunile sau violenţa nu pot ajuta în niciun fel în această situaţie dificilă. "Dimpotrivă, credem că în acest moment turbulenţele sociale pot afecta sustenabilitatea operaţiunilor, slujbele şi viitorul combinatului", a mai spus Dorian Dumitrescu.

Negocierile CCM la ArcelorMittal Galaţi au început anul trecut, însă nu s-au încheiat până în acest moment. Liderii sindicali au cerut indexarea salariilor cu 5 până la 7 la sută şi menţinerea salariului minim din unitate, care acum este de 750 de lei, cu 50 de lei peste salariul minim pe economie, care în prezent este de 700 de lei, dar care va creşte la 750 de lei în februarie şi, respectiv, la 800 de lei în iulie.

Patronatul a arătat în cadrul negocierilor că doreşte alinierea la noile prevederi legale, astfel salariul minim urmând a se mări la 800 de lei în iulie.

Administraţia a respins însă cererile sindicatelor de majorare a salariilor, propunând în cadrul discuţiilor la un moment dat chiar o revizuire negativă a acestora, însă a oferit acordarea a trei bonusuri astfel: 2 la sută din salariul anual în ianuarie, necondiţionat, 2 la sută în iulie, tot necondiţionat, şi 1,5 la sută în decembrie, dar condiţionat de trecerea combinatului pe profit, oferta aceasta fiind respinsă de către reprezentanţii salariaţilor. (ANDREEA UNTURICA, TUDOR NEACSU)

ROMANIA LIBERA
Transporturile din Grecia funcţionează în condiţii normale, însă protestele vor continua

Transporturile publice funcţionează din nou în condiţii normale la Atena, pentru prima dată după două săptămâni, după grevele care au afectat circulaţia metroului, tramvaielor şi autobuzelor, însă noi proteste sunt aşteptate să începă joi, relatează AFP, potrivit Mediafax.

Aproximativ 30 de militanţi ai frontului sindical comunist Pame au protestat la Ministerului Muncii, aflat în centrul Atenei, ca reacţie la punerea în vigoare a unor noi tăieri de pensii. Protestatarii au fost ridicaţi de la etajul al optulea al clădirii ministeriale de către forţele anti-revoltă, care i-au dus la sediul poliţiei. Poliţa a fost nevoită să folosească gaze lacrimogene pentru a dispersa protestatarii adunaţi în faţa ministerului.

Noi proteste sunt aşteptate joi, în condiţiile în care angajaţii din transporturi sunt nemulţumiţi de noua grilă generală de salarii din sectorul public, o măsură centrală a planului de austeritate.

Agricultorii ameninţă şi ei cu blocarea principalelor rute de acces în capitală, în scopul de aobţine susţinerea statului. "Ministrul Agricultuii spune că agricultorii vor primi 30 de milioane de euro în acest an, însă asta înseamnă că vor primi maxim 300 de euro fiecare", a declarat Costas Tzellas, sindicalist din domeniul agricol pentru televiziunea publică NET.

Marinarii au protestat două zile împotriva unor măsuri care presupun autorizarea disponibilizărilor personalului de pe feriboturi.

Salariaţii din domeniul sănătăţii publice şi-au încetat activitatea joi, pentru măsurile economice din acel sector, exemplu urmat şi de sindicaliştii grupului de electricitate publică DEI. (REDACŢIA)

ALTE ŞTIRI
ADEVĂRUL

Schimbări de la 1 februarie: creşte salariul minim şi apar noi taxe

Dacă prima zi a anului a adus majorări de accize, adică scumpiri ale ţigărilor şi carburanţilor, creşterea taxelor locale în unele oraşe şi facturi mai mari la curent, 1 februarie aduce noi modificări ale Codului Fiscal şi nu numai.  

Înainte de a trece în revistă măsurile fiscale care vor fi aplicate începând de mâine, menţionăm şi o veste bună: Salariul minim pe economie va creşte cu 14,3%. Mai exact, „salariul de bază minim brut garantat în plată“, cum se numeşte minimul pe economie, va creşte de mâine de la 700 de lei la 750 de lei, urmând ca de la 1 iulie să fie majorat de la 750 la 800 de lei. La cele 168,6 ore de lucru dintr-o lună, salariul minim este echivalent cu 4,7 lei pe oră, adică foarte puţin peste un euro. În cazul pensiilor, Guvernul a adoptat săptămâna trecută o Ordonanţă de Urgenţă prin care acestea se indexează cu 4% începând cu luna ianuarie.  

Agricultura, sub lupa Fiscului

Agricultorii care obţin venituri din creşterea animalelor vor plăti impozit de 16% aplicat la venitul net anual, impozitarea fiind extinsă şi pentru veniturile din silvicultură şi piscicultură, potrivit modificărilor aduse Codului Fiscal care intră în vigoare de mâine. Modificarea prevede includerea în sfera veniturilor impozabile a veniturilor din silvicultură şi piscicultură şi impunerea acestora în conformitate cu regulile aplicabile veniturilor din activităţi independente pentru care venitul net anual se determină în sistem real, cu cota de impozit de 16%.

Zona veniturilor impozabile va fi extinsă şi la cele obţinute din creşterea şi exploatarea animalelor, inclusiv din valorificarea produselor de origine animală, în stare naturală.

Nu vor plăti impozit agricultorii care au cel mult 10 oi sau 10 capre, cei care au până la 3 vaci sau 6 porci, şi nici cei care au 100 de păsări sau 100 de familii de albine. Totodată, sunt exceptate de la impozitare veniturile din cereale, dacă suprafaţa cultivată este de maximum două hectare, ca şi în cazul plantelor oleaginoase, cartofilor, sfeclei de zahăr, hameiului şi leguminoaselor pentru boabe. Limite maxime mai sunt stabilite pentru pomi - 1,5 hectare, tutun, viţă-de-vie - un hectar şi legume cultivate în câmp şi spaţii protejate, flori şi plante ornamentale - jumătate de hectar

Plafonul pentru IMM scade la 65.000 de euro

Plafonul veniturilor pentru microîntreprinderi va fi redus de la 100.000 de euro la 65.000 de euro, echivalent în lei. Toate firmele cu capital privat care nu depăşesc acest plafon vor fi obligate să plătească impozit de 3% pe veniturile realizate de la 1 februarie 2013. A fost eliminată condiţia pentru firme de a avea între unu şi nouă salariaţi, dar nu va mai fi opţională alegerea sistemului de impozitare (impozit pe profit sau pe venit), ci va fi obligatorie aplicarea impozitării pe veniturile realizate. 

Dan Manolescu, secretar de stat în Ministerul Finanţelor, a explicat că reducerea plafonului, de la echivalentul a 100.000 de euro, a fost decisă pentru a fi egalizat cu cel stabilit pentru TVA, respectiv 65.000 de euro.  

Secretarul de stat a adăugat că reprezentanţii Finanţelor vor verifica în ce domenii îşi desfăşoară activitatea firmele cu afaceri de sub 65.000 de euro, o variantă fiind stabilirea impozitului forfetar în funcţie de activitate. „S-a tot discutat de impozitul forfetar. Poate fi o variantă de a calibra acest impozit forfetar în funcţie de domeniile de activitate. Dar, dacă noi nu ştim câţi agenţi economici avem şi în ce domenii de activitate funcţionează, nu putem determina modalitatea în care acest impozit forfetar trebuie aşezat“, a spus Manolescu.

Taxe noi pentru companiile energetice

Într-o scurtă prezentare a pachetului de măsuri fiscale, ministrul Finanţelor, Daniel Chiţoiu, a arătat în urmă cu două săptămâni că va fi introdusă impozitarea suplimentară la venituri obţinute din liberalizarea preţului la gaze atât pentru consumatorii casnici, cât şi noncasnici, specificând că măsura priveşte companiile producătoare de gaze. Chiţoiu a precizat că va fi decalat calendarul de creştere a accizelor de la 1 iulie la 1 aprilie. 

Iată principalele activităţi energetice vizate în pachetul fiscal:

Extracţia de gaze. Guvernul va suprataxa cu 60% companiile care derulează activităţi de extracţie şi vânzare a gazelor naturale din România, inclusiv din perimetrele din Marea Neagră. Taxa va intra în vigoare mâine şi va fi aplicată până la finele anului 2014. Taxa va reprezenta 60% din veniturile suplimentare realizate ca urmare a liberalizării preţurilor, din care se deduc redevenţele aferente acestor venituri, precum şi investiţiile în segmentul upstream, fără a depăşi 30% din veniturile suplimentare. Venitul suplimentar va fi calculat în funcţie de preţul gazelor naturale din producţia internă proprie destinate revânzării consumatorilor casnici şi noncasnici, preţul de achiziţie a gazelor naturale din producţia internă pentru consumatorii casnici şi cei noncasnici în anul 2012, respectiv 495 lei/1000 metri cubi, ajustat cu ratele inflaţiei în anii următori anului 2013. Pentru acest an, Guvernul estimează încasări suplimentare de 273,5 milioane de lei obţinute din taxa pe veniturile suplimentare, încasări care vor creşte anul viitor la 1,1 miliarde lei. Producţia internă de gaze naturale este asigurată aproape în totalitate de companiile OMV Petrom şi Romgaz Mediaş.

Exploatarea de resurse. Guvernul va impune firmelor cu activităţi de extracţie/exploatare şi comercializare a resurselor naturale, altele decât gazele naturale, o taxă specială de 0,5% aplicată la veniturile luate în calcul la stabilirea cifrei de afaceri. Taxa este valabilă pentru intervalul 1 februarie 2013 – 31 decembrie 2014 şi va fi impusă în condiţiile în care sistemul de redevenţe şi tarife urmează să fie revizuit abia începând cu perioada 2014-2015. Activităţile care intră sub incidenţa acestei taxe sunt exploatarea forestieră, extracţia cărbunelui superior, extracţia cărbunelui inferior, extracţia petrolului brut, extracţia minereurilor feroase, extracţia minereurilor de uraniu şi toriu, extracţia altor minereuri metalifere neferoase şi alte activităţi extractive.

Distribuţia de gaze şi curent electric. Guvernul va institui o taxă „pe monopolul natural“ din sectorul energiei electrice şi al gazului metan. Taxa va fi aplicabilă operatorilor de transport şi distribuţie şi va fi impusă începând cu luna februarie 2013 până la sfârşitul anului 2014, perioadă în care autorităţile estimează venituri suplimentare de 127,4 milioane de euro. Taxa va fi calculată pe fiecare MWh pentru care se facturează serviciile de transport şi distribuţie energie electrică şi gaze naturale. Taxa va fi de 0,45 lei/Mwh în cazul cantităţii transportate către sistemele de distribuţie, de 1,25 lei/Mwh în cazul cantităţii distribuite şi de 1,7 lei/Mwh în cazul cantităţii transportate numai prin sistemul de transport. 

Gazele se scumpesc cu 5% pentru firme

Preţul gazelor naturale livrate companiilor alimentate în regim reglementat va creşte de mâine cu 5%, măsură asumată prin acordul cu FMI. „Preţul gazelor pentru consumatorii noncasnici alimentaţi în regim reglementat trebuia să crească la sfârşitul anului trecut cu 5%. Nu s-a făcut pentru că trebuia aprobată prin hotărâre de guvern, care însă nu s-a mai dat din cauza schimbării guvernului“, a declarat preşedintele ANRE, Nicolae Havrileţ. Potrivit calendarului de liberalizare a pieţei de gaze, preţul la gaze trebuia să crească cu 5% de la 1 decembrie 2012. Următoarele etape de creştere pentru 2012 sunt 1 aprilie (cu 5%), 1 iulie (5%) şi 1 octombrie (3%). Pentru consumatorii casnici, calendarul prevede ca la 1 iulie preţul să crească cu 8%, respectiv cu 2% de la 1 octombrie.

Toate modificările Codului Fiscal, strânse într-un singur act

Ministerul de Finanţe are ca obiectiv în acest an, printre altele, clarificarea legislaţiei, respectiv de a aduna şi structura într-un singur document toate prevederile Codului Fiscal ţinând cont de sutele de modificări aplicate în ultimii opt ani, corelate cu actele normative conexe. „Un obiectiv pentru acest an, poate mai important decât oricare altul, este de a clarifica legislaţia. De opt ani, din 2004, Codul Fiscal s-a modificat de zeci, sute de ori. A încerca să găsim acum ceva în Codul Fiscal reprezintă o muncă titanică. Ne dorim ca în acest an să facem ordine şi să punem cap la cap toate documentele din Cod cu normele, cu ordinele conexe, cu Codul de Procedură Fiscală astfel încât să le avem pe toate legate şi corelate. Sunt foarte multe prevederi care au scăpat în timp la modificările succesive de a fi legate de alte domenii“, a declarat Dan Manolescu, secretar de stat în Ministerul Finanţelor Publice.

Complicaţii la TVA

Manolescu a dat exemple de necorelări şi complicaţii la TVA care nu-şi găsesc rezolvarea sau de implicaţii la impozitul pe venit. Manolescu a precizat că, dacă se doreşte ulterior modificarea cotelor, acest lucru s-ar putea realiza mult mai uşor. „Decizia privind cotele este una şi politică, şi economică, dar dacă lucrurile sunt clare, o schimbare de cote ulterior nu creează aşa mari probleme. Nu spun acum că se vor modifica cotele, ci doar că dacă se va simţi această nevoie, cred că e mult mai uşor să fie făcută atunci dacă legislaţia este aşezată“, a afirmat Manolescu. (ADINA VLAD)
EVENIMENTUL ZILEI

Guvernul analizează reducerea CAS

Ministerul Finanţelor Publice (MFP) va începe în perioada următoare o analiză pentru reducerea cotelor de contribuţii de asigurări sociale (CAS), a declarat astăzi, la o conferinţă pe teme fiscale, secretarul de stat în MFP, Dan Manolescu. „Lucrurile pentru 2013 sunt aşezate, avem un buget construit pe cotele actuale. Nu cred că este bine să schimbăm CAS în timpul anului, ci începând cu un an fiscal nou", a spus oficialul MFP, citat de Agerpres. 

În opinia lui Erik de Vrijer, şeful misiunii FMI în România, o astfel de măsură ar trebui să aştepte reluarea creşterii economice şi rezolvarea unor probleme existente pe piaţa muncii din România, cum ar fi rata de ocupare foarte scăzută a populaţiei. "Am căzut de acord că vom analiza reducerea CAS şi a ceea ce trebuie făcut pentru a ajuta la crearea de noi locuri de muncă în anii următori. Avem nevoie de timp pentru a analiza acest lucru. Este un subiect complicat pentru că, dacă reduci CAS-urile la angajator, care sunt relativ ridicate, cum găseşti resurse să finanţezi sistemul de pensii sau de sănătate, să plăteşti indemnizaţiile de şomaj?", a spus de Vrijer.

Şeful Misiunii FMI a subliniat că este important să nu existe disfuncţionalităţi în sistemul de protecţie socială şi în finanţarea sistemului de sănătate. FMI va analiza dacă pot fi eliminate anumite exceptări de la plata CAS, dacă se poate lărgi baza de taxare sau dacă va fi nevoie de compensare prin alte venituri bugetare. (REDACŢIA)
ZIARUL FINANCIAR
Ce recomandă Comisia Europeană României în raportul privind Mecanismul de Cooperare şi Verificare

Comisia Europeană a formulat mai multe recomandări României în raportul privind progresele făcute în cadrul Mecanismului de Cooperare şi Verificare (MCV – un mecanism de monitorizare a Justiţiei aplicat doar României şi Bulgariei). Comisia consideră că recomandările din vara trecută au fost puse în practică doar parţial şi face, în raportul de astăzi noi recomandări:

► Comisia salută măsurile pozitive adoptate din luna iulie, dar consideră că mai sunt multe de făcut pentru a pune în aplicare pe deplin recomandările sale. Începerea mandatului unui nou Guvern şi a unui nou Parlament oferă o ocazie excelentă de a consolida aceste măsuri şi de a aborda punctele nesoluţionate încă.

 ► Va fi important să se respecte în continuare competenţele şi hotărârile Curţii Constituţionale şi să se asigure conformitatea deplină cu toate cerinţele constituţionale pentru a garanta funcţionarea pluralistă a democraţiei din România şi a reduce polarizarea acesteia. Va fi, de asemenea, important să se asigure faptul că procesul de reformă constituţională respectă pe deplin statul de drept, separarea puterilor în stat, independenţa şi stabilitatea sistemului judiciar, bazându-se, totodată, pe consensul cel mai larg posibil.

 ► Noul Guvern şi-a făcut deja cunoscut angajamentul faţă de independenţa sistemului judiciar şi supremaţia statului de drept în cadrul Acordului instituţional de colaborare dintre preşedinte şi prim-ministru. Acesta ar trebui să fie acum urmat de:

 • introducerea unui cadru clar privind interdicţia de a critica hotărâri judecătoreşti şi de a submina activitatea magistraţilor sau de a face presiuni asupra acestora şi asigurarea aplicării eficace a acestor cerinţe. Consiliul Superior al Magistraturii ar trebui să fie invitat să emită un aviz privind dispoziţiile relevante;

 • revizuirea standardelor existente pentru a se garanta existenţa unor mijloace de informare în masă libere şi pluraliste, asigurându-se, totodată, măsuri reparatorii eficiente împotriva încălcării drepturilor fundamentale ale omului şi împotriva exercitării de presiuni nejustificate şi a recurgerii la acte de intimidare de către mijloacele de informare în masă asupra sistemului judiciar şi a instituţiilor implicate în combaterea corupţiei. Ar trebui să se dea asigurări Consiliului Naţional al Audiovizualului cu privire la independenţa sa efectivă, iar acesta ar trebui să îşi îndeplinească pe deplin rolul prin instituirea şi aplicarea unui cod de conduită în această privinţă;

 • asigurarea faptului că persoanele care urmează să fie numite la conducerea Ministerului Public şi a DNA-ului sunt alese dintr-un număr suficient de mare de candidaţi de înaltă calitate profesională, în urma unui proces deschis şi transparent, că îndeplinesc criteriile stabilite în Acordul de colaborare instituţională, în special în ceea ce priveşte competenţa profesională, integritatea şi rezultatele înregistrate în acţiunea anticorupţie. Un aviz favorabil din partea Consiliului Superior al Magistraturii va fi un pas important în obţinerea încrederii publicului;

 • luarea măsurilor necesare pentru asigurarea faptului că miniştrii care fac obiectul unor hotărâri în materie de integritate demisionează şi asigurarea aplicării rapide a normelor constituţionale privind suspendarea miniştrilor în cazul trimiterii lor în judecată;

 • utilizarea de către Parlament a noilor norme pentru a adopta proceduri clare şi obiective în cazul suspendării parlamentarilor care fac obiectul unor hotărâri negative în materie de integritate sau al unor condamnări pentru acte de corupţie şi stabilirea de termene reduse pentru prelucrarea cererilor din partea organelor de urmărire penală de ridicare a imunităţii parlamentarilor. Ar trebui să se furnizeze o justificare completă dacă Parlamentul nu permite ca activitatea de asigurare a respectării legii să se desfăşoare normal. (IULIAN ANGHEL)
�  http://www.cotidianul.ro/ponta-parintele-poate-alege-intre-gradinita-si-scoala-205588/


�  http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013013182595/Social/Clasa-pregatitoare-ramane-cum-s-a-stabilit-in-legea-Funeriu.html


�  http://www.curentul.ro/2013/index.php/2013013182618/Actualitate/Profesorul-de-religie-acuzat-de-relatii-cu-eleva-sa-i-a-cerut-acesteia-sa-minta-sub-juramant.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/confuzie-totala-la-pregatitoare-1021623.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-inscrierile-la-clasa-pregatitoare-vor-avea-loc-in-luna-aprilie-1021578.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/prezenta-de-852-la-simularea-bacalaureatului-si-de-953-la-cea-a-evaluarii-nationale-i-102.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/cristiana-anghel-greva-senat-1021619.html


� http://incomemagazine.ro/articole/clasa-zero-va-fi-gazduita-atat-in-scoli-cat-si-in-gradinite


�  http://incomemagazine.ro/articole/rovana-plumb-educatia-ecologica-este-o-prioritate-pentru-2013


�  http://www.gandul.info/news/cum-va-fi-organizata-clasa-pregatitoare-in-anul-scolar-2013-2014-ponta-am-corectat-greseala-unor-neaveniti-care-isi-duc-copiii-la-scoala-in-strainatate-10532992


�  http://www.gandul.info/politica/basescu-poate-ne-preocupa-mai-mult-adaptarea-educatiei-la-piata-de-munca-decat-clasa-pregatitoare-10534032


�  http://jurnalul.ro/stiri/observator/sindicalistii-vor-infiintarea-scolilor-de-corectie-pentru-elevi-635406.html


�  http://jurnalul.ro/stiri/observator/clasa-pregatitoare-ramana-legea-nu-se-schimba-dar-sistemul-devine-flexibil-635383.html


�  http://www.libertatea.ro/detalii/articol/iata-cum-va-fi-organizata-clasa-pregatitoare-in-anul-scolar-2013-2014-432979.html


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/guvernul-a-decis-clasa-zero-si-la-scoala-si-la-gradinita-292002.html


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/basescu-poate-ne-preocupa-mai-mult-adaptarea-educatiei-la-piata-de-munca-decat-clasa-pregatitoare-291974.html


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/remus-pricopie-clasa-pregatitoare-ramane-obligatorie-parintii-trebuie-sa-aleaga-intre-scoala-si-gradinita-291933.html


�  http://www.wall-street.ro/articol/Social/143509/ping-pong-cu-clasa-pregatitoare-unde-vor-invata-copiii.html#Scene_1


�  http://www.gandul.info/news/protest-la-arcelormittal-galati-peste-200-de-salariati-s-au-adunat-in-fata-sediului-companiei-10534910


�  http://www.romanialibera.ro/actualitate/europa/transporturile-din-grecia-functioneaza-in-conditii-normale-insa-protestele-vor-continua-292001.html


�  http://adevarul.ro/economie/stiri-economice/schimbari-1-februarie-creste-salariul-minim-apar-taxe-1_510955254b62ed5875bae554/index.html


�  http://www.evz.ro/detalii/stiri/guvernul-analizeaza-reducerea-cas-1021579.htm


� http://www.zf.ro/politica/ce-recomanda-comisia-europeana-romaniei-in-raportul-privind-mecanismul-de-cooperare-si-verificare-10533682





PAGE  
14

