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Potrivit unor surse de la Direcţia Generală Anticorupţie,

Olguţa Vasilescu, cercetată pentru şantajarea "generalului" de la ISJ Dolj

http://www.cotidianul.ro/olguta-vasilescu-cercetata-pentru-santajarea-generalului-de-la-isj-dolj-222065/
Ofiţerii de la Direcţia Generală Anticorupţie (DGA) o cercetează pe Olguţa Vasilescu, primarul Craiovei, pentru şantaj în dosarul demiterii a doi directori de la Liceul “Henry Coandă” din Craiova. Olguţa Vasilescu l-ar fi şantajat pe actualul Inspector General al ISJ Dolj, dorind înlocuirea acestuia cu finul său, care este acum adjunct.

Informaţia a fost difuzată de evz.ro şi preluată de ziarul craiovean “Gazeta de sud”, citîndu-se surse din DGA. “Dosarul a fost deschis ca urmare a demiterii celor doi directori în luna martie 2013. Obiectul şantajului ar fi reprezentat de presiunile exercitate de Lia Olguţa Vasilescu asupra inspectorului general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Dolj, Georgică Bercea, pentru schimbarea directorilor din funcţii. Primăriţa l-ar fi ameninţat pe Bercea cu înlocuirea din funcţie în cazul în care nu va proceda la schimbarea celor doi”, scrie sursa citată.

Este vorba despre demiterile celor doi directori de la Liceul Henry Coandă, Mihai Dragu (fost coleg de partid al Olguţei) şi Marius Tiţa. Amîndoi au reclamat faptul că au fost daţi afară fără realizarea unui audit prevăzut expres de lege. Alături de Olguţa Vasilescu mai sînt cercetaţi alţi doi inspectori de la ISJ Dolj.

La ISJ Dolj este cunoscută dorinţa Olguţei Vasilescu de a-l înlocui cu orice preţ pe actualul Inspector General al ISJ Dolj cu adjunctul său, Nicuşor Cotescu, care este nimeni altul decît finul ei!

De altfel, aceasta n-ar fi prima numire pe criteriul “fin-naş”, ştiindu-se că şi directorul de la RAT Craiova, Radu Preda, este alt fin al Olguţei Vasilescu şi a fost numit fără să aibă nici cea mai mică urmă de competenţă în transportul public!

Încă de la numirea ca primar, Olguţa Vasilescu a semnat Declaraţia de aderare la Strategia Naţională Anticorupţie, prin care se angaja să lupte împotriva corupţiei şi să pună, mai presus de orice alt interes, interesul public:

Acuzaţiile aduse acum de DGA, precum şi dezvăluirile apărute în presă în acest an al primului său mandat ca primar, arată că Olguţa Vasilescu a uitat deja angajamentul luat, acela de a lupta cu corupţia. Cum spunea un coleg de partid al primăriţei, “e cam lungă lista finilor Olguţei, deci nouă nu va veni curînd rîndul să ocupăm vreo funcţie”.
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HOTNEWS
Ministerul Educatiei vrea sa cumpere un sistem informatic pentru eficientizarea salarizarii si a finantarii din institutiile de invatamant preuniversitar/Contractul are o valoare estimata de aproape 5 milioane de euro
http://economie.hotnews.ro/stiri-telecom-15545080-ministerul-educatiei-vrea-cumpere-sistem-informatic-pentru-eficientizarea-salarizarii-finantarii-din-institutiile-invatamant-preuniversitar-contractul-are-valoare-estimata-aproape-5-milioane-euro.htm
Ministerul Educatiei a demarat sambata, 7 septembrie, o licitatie deschisa pentru achizitia de produse si servicii pentru eficientizarea sistemului de salarizare in educatie in contextul descentralizarii, contract finantat cu fonduri UE, a carui valoare estimata este de 21.5 milioane lei (4,84 milioane euro), potrivit unui anunt publicat in Sistemul Electronic de Achizitii Publice (SEAP). Proiectul vizeaza realizarea unui sistem informatic, care va permite o gestionare mai eficienta a finantarii unitatilor de invatamant preuniversitar, prin transferarea responsabilitatilor la nivel local, precum si verificarea permanenta a corectitudinii alocarilor bugetare si respectarea prevederilor legale privind remunerarea personalului.

In Caietul de sarcini al acestei licitatii (vezi documentul atasat) se mentioneaza ca "Ministerul Educaţiei Naţionale (n.a MEN) urmăreşte implementarea unui sistem informatic integrat care să permită o gestionare eficientă a finanţării unităţilor de învăţământ preuniversitar, prin transferarea responsabilităţilor la nivel local, precum şi verificarea permanentă a corectitudinii alocărilor bugetare şi respectarea prevederilor legale privind remunerarea personalului. 

Implementarea proiectului trebuie să cuprindă următoarele activităţi principale:

1.    Realizarea evaluării privind implementarea prototipului aplicaţiei curente în cadrul pilotului, în contextul cadrului legislativ şi al constrângerilor instituţionale,  formularea propunerilor de îmbunătăţire
2.    Elaborarea de studii, analize, metodologii şi proceduri privind finanţarea învăţământului preuniversitar de stat
3.    Asigurarea infrastructurii hardware şi software necesară pentru implementarea sistemului informatic
4.    Implementarea sistemului informatic integrat (inclusiv adaptarea aplicațiilor licențiate achiziționate) în cadrul:
5.    MEN
6.    Inspectoratelor şcolare 
7.    Autorităţilor publice locale care au reprezentanţi în consiliile de administraţie ale unităţilor de învăţământ preuniversitar
8.    Organizarea a 42 de conferinţe judeţene (câte una pe judeţ, plus una în Municipiul București) pentru diseminarea informaţiilor şi sprijinul adopţiei sistemului.

Ce sisteme informatice gestioneaza in prezent Ministerul Educatiei

In documentatia de atribuire se mai precizeaza ca "Ministerul are în prezent în exploatare un sistem de gestiune a informaţiilor referitoare la sistemul educaţional la nivel naţional, Baza de Date Naţională a Educaţiei. Aplicaţiile puse la dispoziţie de către Ofertant vor trebui să fie compatibile cu acest sistem, să se interfaţeze cu acest sistem pentru preluarea informațiilor legate de rețeaua școlară, conform specificațiilor din acest Caiet de sarcini. MEN a implementat în cadrul unui proiect pilot o aplicaţie pentru eficientizarea gestionării sistemului de salarizare din instituţiile de învăţământ preuniversitar numită „EduSAL”. MEN intenţionează să implementeze sub acelaşi nume noul sistem achiziţionat prin această procedură de achiziţie, indiferent care este numele comercial al aplicației care va fi achiziționată".  

In privinta criteriilor de eligibilitate pentru cei interesati, la capacitatea financiara se mentioneaza ca "media cifrei de afaceri globale pe ultimii 3 ani financiari incheiati trebuie sa fie de minim 32.000.000 Lei". In privinta capacitatii tehnice, ofertantilor interesati li se solicita experienta similara:

"Ofertantul (operator economic sau membrii asocierii impreuna) trebuie sa faca dovada detinerii experientei similare în ultimii 3 ani prin prezentarea a maxim trei contracte prin care a indeplinit cumulat urmatoarele:
a) furnizarea/realizarea unei componente de management al salarizarii inclusiv analiza cerintelor, adaptare/dezvoltare software, configurare aplicatie, testare, asistenta tehnica in utilizare
b) realizare/actualizare sistem informatic, avand utilizatori la nivelul unei unitati teritoriale de nivel 1 (conform standardului NUTS UE), asistenta tehnica pentru toti utilizatorii sistemului, instruire utilizatori, inclusiv realizare de continut digital interactiv pentru adulti.
c) furnizarea/realizarea unei aplicatii software prin intermediul careia s-au prelucrat informatii cu caracter personal, inclusiv analiza, adaptare/dezvoltare software, testare".

Termenul de finalizare a proiectului este de 15  luni incepand de la data atribuirii contractului. Termenul limita pentru depunerea cererilor de documente sau pentru acces la documente este 18.10.2013, iar termenul limita pentru primirea ofertelor sau a cererilor de participare este29.10.2013. In aceeasi zi va avea loc si deschiderea ofertelor.
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INCOME MAGAZINE
România va emite a doua emisiune de obligaţiuni din acest an, de 1,3 miliarde de dolari

http://incomemagazine.ro/articole/romania-va-emite-a-doua-emisiune-de-obligatiuni-din-acest-an-de-1-3-miliarde-de-dolari
România intenţionează să vândă, pentru a doua oară în acest an, bonduri internaţionale pentru a acoperi deficitul bugetar, a declarat, joi, ministrul delegat pentru buget, Liviu Voinea, într-un interviu acordat în Polonia, transmite Bloomberg.

A doua emisiune de obligaţiuni din acest an are ca obiectiv obţinerea a cel puţin un miliard de euro (1,3 miliarde de dolari), a explicat Liviu Voinea.

Joi la prânz, randamentele pentru euroobligaţiunile guvernamentale româneşti cu scadenţa în 2019 au urcat cu 0,02 puncte procentuale, la 4,16%, faţă de nivelul scăzut record de 2,4% înregistrat în mai. Bondurile similare poloneze aveau un randament de 2,14%.

'Vom emite obligaţiunile anul acesta, deoarece acţiunea face parte din strategia noastră multianuală, dar nu suntem sub presiune să o facem astăzi sau mâine. Vom căuta cel mai bun moment', a declarat ministrul delegat pentru buget.

La prima sa intrare pe pieţele externe din acest an, România a reuşit să vândă obligaţiuni pe zece ani la un randament istoric de 4,5%, sub nivelul indicativ iniţial de 4,625%. Emisiunea a fost administrată de un consorţiu format din Barclays, BNP Paribas, Citigroup şi HSBC. Suma strânsă joi acoperă mai mult de jumătate din ţinta de 2,5 miliarde de euro din plafon de finanţare externă prevăzut pentru acest an.

Ultima dată când România a emis obligaţiuni în dolari, în luna februarie 2012, a strâns 750 milioane de dolari la un randament de 6,45%.

Guvernul va trebui probabil să aştepte să semneze al treilea acord cu FMI pentru a întări încrederea investitorilor, înainte de a emite obligaţiunile, a declarat Vlad Muscalu, economist şef al ING Bank România.

"Conducerea FMI va discuta împrumutul de tip preventiv acordat României în ultimele zece zile din septembrie", a mai spus, joi, Liviu Voinea.

Împrumutul de patru miliarde de dolari este împărţit egal între FMI şi UE. În 15 octombrie, probabil, Comisia Europeană va aproba împrumutul, în timpul reuniunii Ecofin, susţine oficialul român.

Autorităţile române şi misiunea Fondului Monetar Internaţional /FMI/ şi Comisiei Europene /CE/ au ajuns la un acord la nivel tehnic în privinţa noului program de tip preventiv, care va fi pe o perioadă de 24 luni, a anunţat recent şeful misiunii FMI, Andrea Schaechter.
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