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ADEVĂRUL
Traian Băsescu: oferta universităţilor, adaptată cerinţelor de pe piaţa muncii
http://adevarul.ro/educatie/universitar/traian-basescu-oferta-educationala-trebuie-adaptata-cerintei-piata-muncii-1_52482441c7b855ff56db9b6d/index.html
România are nevoie de resurse umane bine pregătite, de o tânără generaţie căreia spiritul de elită şi competitivitatea să îi ghideze evoluţia viitoare şi oferta educaţională a universităţilor trebuie să fie adaptată cerinţelor pieţei muncii, a transmis, duminică, preşedintele României, cu ocazia deschiderii noului an universitar pe 1 octombrie.
Traian Băsescu a mai spus că universităţile româneşti pot deveni poli regionali de dezvoltare, de aceea consideră că acest lucru se poate realiza prin adaptarea ofertei educaţionale în raport cu cererile reale de pe piaţa muncii actuale şi mai ales de pe piaţa muncii viitoare. "Oferta educaţională a universităţilor moderne trebuie să fie adaptată cerinţelor pieţii muncii. De aceea, universităţile moderne au şi obligaţia faţă de societate de a intui dezvoltările viitoare şi de a forma tineri încrezători în puterea lor de a schimba România, tineri care să-şi asume curajos acest salt în viitor", a transmis Băsescu. Preşedintele a adăugat că o parte dintre universităţile noastre sunt şi centre de cercetare cu un viitor bun, care poate fi atins prin accesarea fondurilor europene destinate României şi, mai ales, prin câştigarea de fonduri din programul Horizon 2020.  "Este o responsabilitate socială majoră a universităţilor axate pe cercetare din România să atragă aceste fonduri şi să le concentreze în structuri puternice de cercetare şi inovare", a mai transmis preşedintele României.
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ŞCOALĂ NOUĂ. Cum îi obligă sistemul de învăţământ pe părinţi "să finanţeze" afacerile editurilor care publică manuale
http://www.gandul.info/stiri/scoala-noua-cum-ii-obliga-sistemul-de-invatamant-pe-parinti-sa-finanteze-afacerile-editurilor-care-publica-manuale-11382538
Gândul a demarat campania Şcoală nouă prin care îşi propune să determine ministerul Educaţiei şi autorităţile abilitate să creeze cadrul legal pentru aşa-zisul fond al şcolii, dar şi să ia măsurile necesare astfel încât părinţii, care "cofinanţează" anual sistemul de învăţământ, să nu mai fie nevoiţi să pună umărul la înflorirea afacerilor editurilor care publica auxiliare şi manuale, dar şi la cele ale afterschool-urilor. De asemenea, propunem schimbarea statutului juridic al şcolilor astfel încât cei care doresc să poată redirecţiona 2% din impozitul pe venit către şcoli aşa cum o pot face în prezent pentru ONG-uri.

Şcoala a început de două săptămâni, iar mulţi elevi s-au confruntat cu aceeaşi problemă de care se lovesc în fiecare an: manuale într-o stare avansată de degradare sau pur şi simplu lipsă, dar şi neconforme cu programa. La Târgul GAUDEAMUS Carte Şcolară, deschis 10 zile în centru Capitalei, cele mai multe vânzări le fac editurile care au manuale şi culegeri pentru Evaluarea Naţională sau pentru Bacalaureat.

În România, între clasele 0 – 10, învăţământul este obligatoriu şi gratuit, cel puţin în teorie. În realitate, însă, lucrurile nu stau tocmai aşa. Un calcul simplu făcut de gândul arată că părinţii cheltuie pentru un copil minimum 1.100 de lei pe an. O parte din aceşti bani merg către „auxiliare”, materiale care „îi ajută” pe elevi să înveţe mai bine, dar şi pe manuale, pe care fie nu le primesc, fie sunt prea deteriorate pentru a le folosi.

Articolul 69 din Legea Educaţiei Naţionale nr.1/2011, aliniatul (4), prevede că „elevii şi profesorii din învăţământul de stat şi din învăţământul obligatoriu particular acreditat/autorizat beneficiază de manuale şcolare gratuite, atât pentru învăţământul în limba română, cât şi pentru cel în limbile minorităţilor naţionale, în condiţiile legii”. Acelaşi articol mai prevede că în unităţile de învăţământ de stat sau particulare se utilizează manuale şcolare şi alte auxiliare didactice aprobate de Ministerul Educaţiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului.

Pentru aproximativ jumătate din materiile şcolare nu sunt manuale
Realitatea este însă dincolo de lege. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, vrea să digitalizeze în anii următori manualele şcolare. Primii care ar urma să înveţe, din 2014, din manuale digitale, direct de pe tabletă, ar fi, potrivit planurilor ministrului Pricopie, elevii claselor a I-a şi a II-a. Ei vor avea la dispoziţie manualul tipărit, un CD cu conţinutul manualului clasic şi manualul digital, ce va putea fi descărcat gratuit de pe manuale.edu.ro. Ulterior, dacă planurile ministerului Educaţiei vor deveni realitate, ar urma ca noile manuale să ajungă la toate clasele.

Până atunci, elevii vor primi aceleaşi manuale rupte şi învechite chiar şi de 18 ani. O analiză făcută în urmă cu câteva luni de ministrul Educaţiei arată că, în acest moment, numărul total de programe şcolare pentru învăţământul preuniversitar este de 555, din care 279 de programe (adică 50,3%) sunt acoperite de manuale şcolare, în timp ce pentru restul de 276 de programe (adică 49,7%) nu există manuale şcolare aprobate. Cauzele sunt ”slaba calitate ştiinţifică a acestor manuale, care nu au fost admise după evaluare, fie din cauza constrângerilor bugetare care au condus la amânarea/anularea sesiunilor anuale de evaluare”.
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HOTNEWS
An universitar 2013-2014
Ministrul Mihnea ​Costoiu: Continuam curatenia in universitati. Trebuie reduse masiv specializarile de licenta
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-15679494-anul-universitar-2013-2014-ministrul-mihnea-costoiu-continuam-curatenia-universitati-trebuie-reduse-masiv-specializarile-licenta.htm
Ministrul delegat pentru Invatamant Superior Mihnea Costoiu spune ca in anul universitar 2013-2014 va continua "curatenia" in institutiile de invatamant superior, fiind necesara reducerea "masiva" a specializarilor de licenta, iar sportul va fi conditie la autorizarea si acreditarea programelor de studii, informeaza Mediafax.

Potrivit lui Costoiu, analiza "atenta" a tuturor specializarilor de licenta si de master pe care le deruleaza universitatile va continua impreuna cu Agentia Romana de Asigurare a Calitatii in Invatamantul Superior (ARACIS).

"Vom continua, impreuna cu ARACIS, analiza atenta a tuturor specializarilor de licenta si de master pe care le deruleaza universitatile, astfel incat, in decembrie 2013, sa putem avea noul nomenclator al specializarilor din Romania, pentru ca, in acest moment, cred ca sunt multe prea multe specializari, cel putin de licenta. Cred ca sunt mii, ar trebui reduse masiv", a spus ministrul Costoiu, ministrul delegat pentru Invatamant Superior, Cercetare Stiintifica si Dezvoltare Tehnologica.

Mihnea Costoiu defineste drept "curatenie" inchiderea unor specializari din foarte multe universitati publice si private care au avut termene de gratie de cativa ani pentru a se pune la punct.

"Anul acesta, am decis reducerea semnificativa a specializarilor. Am inchis, in iunie, 180 si sunt foarte multe specializari din foarte multe universitati publice si private care au termen decembrie 2013, respectiv martie 2014, pentru a-si clarifica situatia. Sa-i spunem 'curatenie', pentru ca universitatile au avut termene de gratie cativa ani de zile, nu mai putem merge cu grad de incredere scazut sau neincredere si sa dam voie sa se faca admitere. Au intrat in monitorizare, anul acesta, patru univeristati acreditate si zece autorizate provizoriu. Toate acestea vor fi verificate lunar, din octombrie 2013, pentru ca cel mai tarziu in martie 2014 situatia programelor de studii derulate de aceste univeristati sa fie foarte clare, pentru ca studentii sa stie, cel mai tarziu la 1 martie 2014, care sunt programele de studii pe care le pot frecventa incepand cu 2014-2015, care este situatia lor, daca sunt autorizate provizoriu, acreditate, pentru a nu mai avea tensiuni majore cu studenti care au parcurs diferite programe de studii care nu au avut acreditare", a explicat ministrul.

In acelasi context, Mihnea Costoiu a precizat ca, tot in noul an universitar, se doreste realizarea unor noi metodologii privind autorizarea si acreditarea programelor de studii de licenta, master si doctorat, unul dintre criteriile de performanta urmand sa fie reprezentat de sport.

"Metodologiile sunt deja de foarte multi ani in vigoare si, dupa parerea mea, nu mai sunt actuale. Trebuie sa trecem de la faza in care evalam, prin numarare, scaune, mese, metri patrati, la evaluarea calitatii - ce calitate au absolventii care vin din aceste universitati, pentru a putea sti cum apreciem programele de studii. (...) Responsabilitatea universitatilor a crescut foarte mult, iar atunci evaluarea trebuie sa creasca din punct de vedere al cerintelor, pentru ca, intr-un domeniu acreditat, o univeristate trebuie sa-si decida programele pe care le deruleaza singura, fara sa mai treaca prin acreditare. Nivelul standard de calitate al metodologiei trebuie sa fie mult mai ridicat. In metodologiile de autorizare si de acreditare sa apara, ca si criteriu de performanta, sportul. Sportul in universitati trebuie sa aiba o pondere in toate specializarile. Avem nevoie de sport. Trebuie sa introducem un numar minim de credite pentru activitatea sportiva, impus de metodologiile de autorizare si acreditare. Fiecare student din Romania va fi obligat sa faca miscare. Sa reluam competitiile sportive de masa", sustine ministrul.

Potrivit lui Costoiu, la elaborarea metodologiilor pentru clasificarea si ierahizarea universitatilor vor fi consultati "toti actorii implicati".

"Din acest an, vom incepe dialogul cu toti actorii implicati pentru elaborarea metodologiilor pentru clasificarea si ierahizarea universitatilor. Aceasta clasificare trebuie sa se realizeze, in acest an universitar, cu consultarea tuturor. Ne dorim o clasificare transparenta, pentru a evita ceea ce s-a intamplat in trecut, cu blocarea ordinului in instanta. Vechea clasificare avea o meteahna, pentru ca erau comparate mere cu pere, adica erau comparate programe de studii de la limbi stranie cu cele de la medicina, de la arte, cu aceleasi criterii. Am cerut articole indexate in baze de date pentru pictori, muzicieni, comparandu-i cu fizicienii, inginerii sau medicii. Am comparat lucruri care nu se pot compara. Existau domenii strategice vitregite de acest program, respectiv univeristatile de arte, de muzica, de arhiectura, care nu puteau intra intra in caegoria celor care puteau organiza doctorat", a explicat el.

Tot pentru noul an universitar, Costoiu spune ca este posibila scoaterea la concurs a posturilor didactice, pe baza unei hotarari de guvern din iulie 2013.

"Asteptam propunerile universitatilor, pentru scoaterea la concurs a posturilor didactice. Am rugat universitatile sa aiba in vedere o dezvoltare sustenabila si incadrarea in bugetele stabilite, evident, in functie de numarul de studenti pe care ii au inamatriculati. Anul acesta, numarul de studenti inmatriculati in universitatile publice este mai mare decat anul trecut. Cifrele le vom avea la inceputul anului, dar estimam ca numarul este mai mare cu circa 10 la suta decat anul trecut, desi cohorta absolventilor (de facultati - n.r.) a fost mai mica decat numarul absolventilor de bacalaureat", spune ministrul delegat pentru invatamant superior.

In privinta admiterii pentru anul universitar 2014-2015, Mihnea Costoiu afirma sa se doreste ca metodologia sa fie stabilita inca din decembrie 2013, cu sase luni inainte.

"Anul acesta, am permis universitatilor, la solicitarea multora dintre acestea, sa ia in calcul toate notele posibile: si a celor din timpul anilor de liceu, si a celor de la bacalaureat si, partial, doar a unora dintre rezultate. Din statistica noastra, mai bine de 85% dintre universitati nu au luat in calcul decat examenul de admitere pe care l-au dat si nota de la bacalaureat, si nu si media din timpul anilor (de liceu - n.r.)", a adaugat ministrul.

Mediafax
Ponta: Mai sunt multe lucruri de făcut ca şcoala superioară să atingă nivelul de performanţă dorit
http://www.mediafax.ro/social/ponta-mai-sunt-multe-lucruri-de-facut-ca-scoala-superioara-sa-atinga-nivelul-de-performanta-dorit-11429088
Premierul Victor Ponta afirmă, marţi, în mesajul transmis la începutul noului an universitar, că învăţământul românesc se confruntă în continuare cu lipsuri, dar că evoluţiile pozitive sunt însă simţite în mod cert. Ponta a adăugat că mai sunt multe lucruri de făcut pentru ca şcoala românească superioară să atingă nivelul de performanţă dorit şi de care societatea românească are nevoie.

În mesajul transmis la începutul noului an universitar, şeful Guvernului arată că învăţământul superior face eforturi pentru a se conecta cât mai clar la dezvoltările din plan european şi internaţional şi pentru a deveni mai competitiv pe o piaţă tot mai concurenţială, în care capacitatea de adaptare şi de inovaţie a devenit criteriu de departajare.

"Mai sunt multe lucruri de făcut pentru ca şcoala românească superioară să atingă acel nivel de performanţă pe care ni-l dorim şi de care societatea românească are nevoie. Am însă încredere că vom reuşi. Suntem pe drumul cel bun şi, dacă vom acorda mai mult respect profesorilor şi studenţilor, atunci vom vedea şi rezultatele. Sunt conştient de faptul că învăţământul românesc se confruntă în continuare cu lipsuri, dar evoluţiile pozitive sunt simţite în mod cert. Guvernul a crescut absorbţia fondurilor europene, cu care putem aduce un sprijin finanţării educaţiei superioare, chiar dacă bugetul este încă prea mic", afirmă Ponta.

El mai arată că ştie că sunt foarte mulţi studenţi care se luptă cu neajunsurile materiale pentru a-şi continua şi termina studiile şi susţine că este alături de aceşti studenţi, ca şi de toţi tinerii care văd în şcoală mecanismul substanţial de realizare şi de reuşită în viaţă.

Agerpres
Studenții mai multor universități vor începe marți noul an universitar
http://www1.agerpres.ro/agerpres/social/2013/10/01/Studentii-mai-multor-universitati-vor-incepe-marti-noul-an-universitar-07-53-55
Studenții mai multor universități bucureștene vor începe marți noul an universitar 2013-2014. La nivelul țării sunt aproximativ 450.000 de studenți. Dintre aceștia aproape 340.000 de studenți învață în universitățile stat pe locurile bugetate și pe locurile cu taxă, și aproximativ 110.000 de studenți în universitățile particulare.

Festivități de deschidere a anului universitar 2013-2014 vor avea loc marți în București la Universitatea Politehnica din București, Școala Națională de Studii Politice și Administrative, Academia de Studii Economice, Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară, Universitatea din București.

Ministrul delegat pentru Învățământ Superior, Mihnea Costoiu, afirmă că ar dori ca din luna decembrie să fie stabilită noua metodologie pentru admiterea în universități.

"Pentru admiterea din anul următor, noi am vrea ca din decembrie să stabilim metodologia generală. Anul acesta am permis universităților, la solicitarea multora dintre acestea, să ia în calcul toate notele posibile, și a celor din timpul anului, și a celor de la bacalaureat și, parțial, doar a unora dintre aceste rezultate. Din statistica noastră mai bine de 85% dintre universități nu au luat în calcul decât examenul de admitere pe care l-au dat și nota de la bacalaureat și nu media din timpul anilor. Au luat în calcul media din timpul anilor acele specializări din interiorul universităților pentru care era reprezentativă. Noi o să continuăm dialogul având în vedere că 85% dintre universități, deși au cerut mulți să schimb acest lucru, 85% dinte universități au mers pe o anumită cale. Nu am luat o decizie încă pentru că vrem să ne consultăm cu universitățile, dar nu cred că vom mai merge pe formula de anul trecut. Nu cred că est cazul să mai dăm posibilitatea, dar nu aș vrea să decid înainte de a avea o consultare cu rectorii", a spus vineri Mihnea Costoiu.

Mihnea Costoiu a susținut că ministerul își dorește să poarte discuții cu studenții și rectorii pentru a lua o decizie în ceea ce privește bursele.

"Unii studenți au zis să sprijinim excelența, alte uniuni studențești au solicitat să sprijinim categoria de burse sociale. Am vrea să discutăm în perioada următoare și să luăm o decizie foarte rapidă pentru ca pentru anul bugetar 2014 să avem o politică de sprijinire după părerea mea a copiilor cu probleme sociale speciale, dar în același timp să nu neglijăm olimpicii. Așa cum am anunțat, va începe anul acesta programul de burse de cercetare pentru tinerii olimpici care rămân în România. Am identificat sumele necesare la Departamentul de cercetare din MEN, vom începe aplicațiile. Vrem să continuăm sprijinirea împreună cu partenerii privați", a afirmat Mihnea Costoiu.

El a avertizat universitățile să aibă în vedere capacitatea maximă posibilă aprobată de școlarizare.

"Avertismentul pe care îl dau tuturor universităților, trebuie avut în vedere ce capacitate de școlarizare au pentru a putea oferi în interiorul capacității școlarizarea maximă posibilă. Nu poți să ai capacitatea de școlarizare de 100 de locuri și să școlarizezi 200 de studenți, după care să vii să ceri diplome pentru aceștia", a precizat Mihnea Costoiu.

Costoiu a precizat că anul acesta MEN va începe discuțiile cu toți actorii implicați pentru elaborarea metodologiei privind clasificarea și ierarhizarea universităților.

"Această clasificare trebuie să se realizeze în acest an și nu ne dorim adoptarea unei decizii fără consultarea actorilor implicați. Ne dorim o clasificare transparentă și acest lucru se va întâmpla anul acesta. Trebuie să avem în vedere care sunt producțiile științifice ale fiecărui domeniu. Putem compara un domeniu sau altul ponderând. Sper ca dialogul să fie încheiat până la finalul anului 2013 astfel încât în primele luni ale lui 2014 să avem colectarea datelor iar în finalul anului universitar 2013-2014 să avem clasamentul realizat, toate vizitele făcute", a mai afirmat demnitarul.

Ministrul a mai spus că va continua analiza atentă a tuturor specializărilor de licență și masterat pe care instituțiile de învățământ superior la derulează. AGERPRES (AS-autor: Roberto Stan, editor: Mihai Simionescu)
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