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ADEVĂRUL
Învăţământul şi descentralizarea
http://adevarul.ro/educatie/scoala/Invatamantul-descentralizarea-1_525509cac7b855ff561812ca/index.html

Descentralizarea este necesară. Subsidiaritate înseamnă, am învăţat de la UE, că decizia este cu atât mai eficientă cu cât este luată de cei pe care-i afectează. N-o să fie niciodată eficientă o decizie luată din scaune ministeriale pentru locuitorii unui colţ de ţară.
Cheltuirea propriilor bani este mai corectă şi fără fraude, dacă există şi decizia în mâna celui care obţine banii. Separarea clară a responsabilităţilor şi resurselor, astfel încât să nu mai existe transferuri de la bugetul central către cele locale este de dorit. Dacă există primării care nu fac faţă cheltuielilor, să se unească cu altele mai mari, astfel încât să ajungem la o normă de 8-10.000 locuitori pe primărie autonomă financiar şi funcţional. Responsabilităţile judeţelor să fie date regiunilor, care vor consuma resurse mult mai puţine, astfel încât, în timp, judeţele să dispară, să rămână doar trei paliere administrative: primării, regiuni, administraţia centrală. Actuala putere este în situaţia optimă de a duce la bun sfârşit procesul de descentralizare, având 70% în parlament. Dacă nu se face acum, cine ştie când va mai exista o astfel de majoritate. Regretabil este faptul că nu există o dezbatere publică, totul se decide în spatele uşilor închise, între Dragnea şi Iohannis, iar opinia publică află post-factum, când totul s-a decis deja. În învăţământ descentralizarea este necesară dar periculoasă, dacă nu există mecanisme de control şi supervizare care să ţină cont de interesul naţional. O primă măsură anunţată deja de premierul Ponta ar fi trecerea salarizării personalului nedidactic din învăţământ la primării, din resursele acestora. De la bugetul central vor fi plătiţi doar profesorii, prevederea urmând să fie prinsă în bugetul pe 2014. Lipsa banilor şi scăderea încasărilor la buget dă fiori guvernanţilor şi caută tot felul de măsuri, care mai de care mai ciudate. Şi dacă unele primării n-au bani, ce facem, închidem şcolile începând cu 1 ianuarie 2014? Cred că primul pas necesar ar fi fost comasarea primăriilor până la situaţia în care avem unităţi administrative locale  puternice, cu bani suficienţi, sub controlul Consiliilor judeţene şi a prefecţilor, apoi, în pasul al doilea această măsură de descentralizare. După discuţiile dintre Dragnea şi Iohannis a rezultat că Ministerul Educaţiei va fi mai puţin afectat de descentralizare, existând o singură prevedere, cea privind învăţământul tehnic şi profesional. Hopa! Aici e aici. Liceele şi Colegiile tehnice constituie o piatră de moară pentru guvern. Sunt sute de astfel de licee cu procent de promovare zero sau aproape de zero la Bacalaureat, media fiind de 20%. Care se depopulează pe an ce trece, în lipsa unor măsuri de a le face atractive. Şi care au, de cele mai multe ori, o bază materială de invidiat, în teren şi clădiri, aflate uneori în poziţii cheie, în centrul oraşelor. Primarii vor fi fericiţi să le prăduiască, le bagă în insolventă, că tot este la modă, le trec în patrimoniul privat al primăriei, după care le vând cu un comision colosal. Pe de altă parte, învăţământul tehnico-profesional stă la baza unei pieţe a muncii performante şi atractive, aflate, la rându-i, la baza unei economii performante şi competitive. Piaţa muncii are, pe de altă parte, un caracter global, nu poate fi decisă doar de interese locale. Viitorii salariaţi se pot mişca liber în toată Europa, acesta fiind un motiv puternic pentru ca decizia să fie la nivel de Guvern şi Minister. În actualul moment al dezvoltării României nu poţi lăsa la mâna primărilor politicile publice legate de piaţa muncii, pentru că acestea afectează întreaga societate, iar primarilor nu le pasă şi nici nu înţeleg interesele naţionale legate de o piaţă a muncii care să atragă investitori. Sunt necesare măsuri curajoase şi unitare, la nivel naţional, de relansare a învăţământului tehnico-profesional, după ce a fost distrus de către Ecaterina Andronescu prin desfiinţarea şcolii profesionale în 2003. Şi apoi să fie decisa  descentralizarea, după ce a redevenit funcţional şi performant în mod unitar, nu după cum îi cânta la ureche unui primar interesele de valorificare a bazei materiale. 
Sunt necesare următoarele măsuri: 
Extinderea cuprinderii în Şcoala Profesională actuală şi a elevilor care au abandonat şcoala după clasa a VIII-a, nu doar a celor care au absolvit clasa a IX-a, aşa cum este acum. 
Acordare de burse consistente elevilor de la Şcoala Profesională şi avantaje fiscale companiilor care se implică în pregătirea forţei de muncă. 
Mutarea clasei a IX-a la gimnaziu, începând cu anul şcolar 2014-2015 
Transformarea Liceelor şi Colegiilor Tehnice în şcoli profesionale, dacă în cei trei ani anteriori au avut procent de promovare la Bacalaureat sub 20%. Înfiinţarea unei direcţii în Ministerul Educaţiei care să realizeze proiectul de reconstrucţie a învăţământului Tehnico-Profesional (ITP) şi să urmărească înfăptuirea lui, pe baza legislaţiei principale şi secundare existente şi completate cu ce mai este necesar. 
Reechiparea cu utilaje şi mijloace de învăţământ specifice a Liceelor şi Colegiilor Tehnice. 
Trecerea problematicii învăţământului Tehnico-Profesional în categoria celor de interes pentru Securitatea Naţională, pentru ca piaţa muncii din România este de interese major pentru societatea noastră. 
Proiectul detaliat al reconstrucţiei ITP trebuie realizat rapid şi supus dezbaterii publice. Legătura cu descentralizarea trebuie limpezită, în sensul că politicile publice le face statul, la nivelul Ministerului Educaţiei, iar comunitatea locală contribuie cu susţinerea şi menţinerea bazei materiale, atât cât poate, restul fiind rezolvat cu bani de la bugetul central. De exemplu, nu este posibil ca reechiparea cu utilaje şi mijloace de învăţământ a Liceelor şi Colegiilor Tehnice să fie realizată doar din banii comunităţilor, fiind vorba de sume mult mai mari. Se pune şi problema mobilităţii forţei de muncă, de ce costurile calificărilor să fie achitate de o comunitate, pentru ca apoi cei calificaţi să plece în alte zone din ţara sau din Europa. Iată câte probleme se ridica, acestea fiind doar o parte, şi de ce este necesară o dezbatere publică, care nu înseamnă frână şi piedici în calea descentralizării ci idei noi, argumente, soluţii, ce apar din discuţii, care să fie apoi fltrate şi preluate cele valoroase de către decidenţii politici.
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EVENIMENTUL ZILEI
DEBANDADĂ ÎN ŞCOLI. Cum ajung părinţii să plătească manuale gratuite

http://www.evz.ro/detalii/stiri/debandada-in-scoli-cum-ajung-parintii-sa-plateasca-manuale-gratuite-1061119.html#ixzz2hINVa0Gg 


Criza de manuale şcolare a stârnit numeroase dispute între profesori şi părinţi, aceştia din urmă reclamând faptul că sunt puşi să plătească manuale noi, care poartă însă menţiunea "distribuit gratuit". Vinovaţi de încurcătură sunt chiar şefii de la Educaţie.
"Am plătit 80 de lei pentru trei manuale de Limba Română, Cunoaşterea Mediului şi Matematică. Mai târziu am văzut că pe coperta a două dintre ele scrie că sunt distribuite gratuit. I-am cerut o explicaţie doamnei directoare, dar acesta ne-a dat banii înapoi şi ne-a trântit nişte manuale vechi şi rupte, spunând «Astea sunt cărţile pe care vi le-a dat Ponta!»", povesteşte Elena Soroceanu, bunica unui elev în clasa a II-a la Şcoala Nr. 52 din Capitală. Şi nu ar fi prima oară când familia a fost pusă la cheltuieli de şcoală.

"În fiecare semestru li se cer şi 40 de lei pentru plata paznicului, deşi mai există unul, plătit din banii primăriei. Sunt 750 de elevi în total. Unde mai pui că dăm tot semestrial 50 de lei fondul şcolii. Sunt cheltuieli mari pentru fiica mea care are doi copii şi câştigă 700 de lei pe lună", se plânge bunica.

Surplus de stoc comandat de şefii de la Educaţie
De cealaltă parte, Ramona Costache, directoarea Şcolii Nr. 52, susţine că eticheta "gratuit" o au şi manualele cumpărate pentru fiica sa, elevă în ultimul an de liceu. "Nu am nicio emoţie, poate veni oricine să ne verifice. Este păcat că suntem acuzaţi de aşa ceva, când numai pasiunea ne mai ţine în această branşă".

În mod paradoxal, ambele tabere au dreptate, explică Claudiu Istrate, directorul executiv al Uniunii Editorilor din România. Potrivit acestuia, manuale şcolare aparent gratuite care se vând în librării reprezintă surplusul unui stoc comandat de şefii de la Educaţie. O mică parte din manualele uzate sunt înlocuite. "Solicitări sunt din partea inspectorilor şcolari, însă Ministerul taie din ele astfel încât se acoperă doar 15-20% din necesarul de manuale ce ar trebui înlocuite", susţin editorii.
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Fostul prodecan de la Facultatea de Medicină din Braşov a recunoscut că a luat mită de la studenţi
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/fostul-prodecan-de-la-facultatea-de-medicina-din-brasov-a-recunoscut-ca-a-luat-mita-de-la-studenti-314729.html
Fostul profesor şi prodecan de la Facultatea de Medicină a Universităţii "Transilvania", Lazăr Onisâi, a recunoscut, marţi, în faţa judecătorilor de la Tribunalul Braşov, că a luat mită de la studenţii lui pentru a-i favoriza la examene.

Fostul profesor s-a prezentat, marţi, în faţa instanţei alături de un avocat şi a decis să-şi recunoască vina, şi anume 32 de fapte de luare de mită, transmite Mediafax.

În sala de judecată au venit şi câţiva dintre foştii studenţi care l-au reclamat procurorilor, dar nu a mai fost nevoie de audierea lor deoarece Onisâi şi-a recunoscut în totalitate faptele.

Potrivit prim grefierului Ştefan Costache, din cadrul Tribunalului Braşov, instanţa a rămas în pronunţare în acest dosar, urmând ca fostul profesor să afle sentinţa în data de 15 octombrie.

Citeşte şi MITĂ la Constanţa: 12 studenţi de la Universitatea Maritimă au fost exmatriculaţi
Profesor dr. Lazăr Onisîi a fost arestat preventiv pentru 29 de zile pe data de 11 februarie. El a fost reţinut de procurori în 8 februarie, însă Tribunalul Braşov a dispus cercetarea lui în libertate. Procurorii au făcut recurs la decizie, iar Curtea de Apel Braşov a admis recursul şi a decis arestarea preventivă a profesorului.

În 8 februarie, fostului profesor i s-a organizat un flagrant cu o poliţistă sub acoperire care s-a dat drept studentă şi a pretins că are o problemă cu examenul din sesiunea din iarnă la disciplina anatomie-embriologie. Ea i-a oferit lui Onisâi suma de 700 de lei ca să o ajute să promoveze. Întâlnirea celor doi a avut loc în maşina profesorului.

Simultan cu flagrantul, au fost făcute percheziţii la locuinţa profesorului, unde au fost găsite sute de înscrisuri cu numele unor studenţi din anul I şi al II-lea şi cu menţiuni de subiecte de examene de la sesiunile din iarnă şi vară.

Ulterior fostului prodecan i-a expirat mandatul de arestare, care nu a mai fost prelungit, instanţa luând decizia interdicţiei de a părăsi localitatea de domiciliu.

Citeşte şi Mecanismul şpăgii la Universitatea Maritimă Constanţa
Fostul prodecan de la Facultatea de Medicină a Universităţii "Transilvania" a fost trimis în judecată la începutul lunii august de către procurorii Parchetului de pe lîngă Tribunalul Braşov, iar în 9 august judecătorii Tribunalului Braşov i-au pus interdicţia de a părăsi ţara fără încuviinţarea instanţei. De asemenea, instanţa i-a interzis lui Onisîi să se apropie sau să ia legătura direct sau indirect cu studenţii de la care a luat mită.

Profesorul nu mai are voie nici să îşi exercite profesia de cadru didactic pe perioada urmăririi penale, de altfel el fiind dat afară de la catedră imediat după ce a fost prins în flagrant de procurori.

Lazăr Onisîi a fost prodecan al Facultăţii de Medicină a Universităţii "Transilvania" Braşov în perioada 2008 - 2012, iar până în momentul arestării a fost profesor universitar la disciplina anatomie-embriologie. De asemenea, profesorul a făcut parte din Consiliul consultativ al Maternităţii Braşov. Profesorului i-a fost desfăcut contractul de muncă de la Universitatea "Transilvania" după ce a fost arestat preventiv.

În scandalul de la Facultatea de Medicină a intrat şi un asistent universitar care lucra cu profesorul Onisâi şi care, se pare, îi cunoştea practicile şi chiar îi dădea "o mână de ajutor". Asistentul universitar, în vârstă de 36 de ani, nu a fost încă trimis în judecată, el fiind cercetat "pentru fapte de corupţie", şi anume, pentru complicitate la luare de mită, într-un dosar disjuns din cel al profesorului Onisâi.

ZIARUL FINANCIAR

HOTNEWS
Universitatile din strainatate incep campania de admitere in anul universitar 2014-2015. Care sunt taxele, ce specializari cauta studentii romani si ce inseamna admiterea prin loterie

http://www.hotnews.ro/stiri-studenti_strainatate-15766250-universitatile-din-strainatate-incep-campania-admitere-anul-universitar-2013-2014-care-sunt-taxele-domenii-cauta-studentii-romani-inseamna-admiterea-prin-loterie.htm
Universitatile din strainatate au inceput sa primeasca aplicatii pentru admiterea in anul universitar 2014-2015. La universitati precum Oxford si Cambridge, termenul limita de depunere a dosarelor de candidatura este 15 octombrie. Tot acesta este termenul pana la care se pot trimite aplicatii la facultatile de Medicina si Stomatologie din Marea Britanie, a declarat Svetlan Danev, directorul grupului de firme "Integral" si coordonator al proiectului World Education. Acesta a anuntat si o noua procedura de admitere in universitatile din Olanda: sistemul loteriei pentru facultatile cu cea mai mare concurenta. Pentru Danemarca si Olanda, termenul limita recomandat pentru depunerea aplicatiilor este 1 martie, in timp ce in Franta depunerea dosarelor se realizeaza in luna februarie. 

Aproximativ 5.000 de romani pleaca anual la studii in strainatate, potrivit companiei Educativa. In Marea Britanie, 6.1% din studentii straini sunt romani. 

Ana Maria Papp, manager relatii clienti in cadrul IntegralEdu, a anuntat ca pe 12 si 13 octombrie se va desfasura in Bucuresti, la Hotel Athenee Palace Hilton, targul de consultanta educationala pentru studii in strainatate World Education, care marcheaza inceputul campaniei "Admitere la universitate 2014 - 2015". Pe 14 octombrie targul se va desfasura in Constanta, iar pe 16 octombrie in Timisoara.

La eveniment vor fi prezenti reprezentanti ai universitatilor din Marea Britanie, Olanda, Danemarca, Franta, Elvetia, Italia si altele. Printre participanti se numara si doua universitati incluse in Top 100 mondial, conform clasamentului oficial QS, acestea fiind Leeds University Business School si University of Groningen din Olanda, informeaza organizatorii. Inregistrarea pentru targ se poate face on-line pe www.worldeducation.ro.

Taxele de studiu sunt zero in Danemarca, Suedia, Norvegia, Finlanda si Scotia. In Franta variaza intre 200 si 800 de euro anual, in Germania sunt de maximum 1.200 de euro anual, in Olanda sunt in jur de 1.900 de euroanual, iar in Marea Britanie pot ajunge pana la 9.000 de lire sterline anual.

Ce domenii cauta studentii romani la facultatile din strainatate si care sunt tendintele la nivel european

La nivel european, se inregistreaza cresteri ale numarului de studenti care aplica la studii de Cibernetica, Fizica, Drept si studii juridice si Stiinte medicale. Scade in schimb interesul tinerilor pentru facultati in care se studiaza Limbile si literaturile europene, a declarat miercuri, 9 octombrie, in cadrul unei conferinte de presa Svetlan Danev, directorul grupului de firme "Integral" si coordonator al proiectului World Education. 

In ceea ce priveste domeniile alese de tinerii romani, datele pentru Marea Britanie arata ca majoritatea studentilor romani si-au depus candidatura pentru urmatoarele domenii de studiu: Business management, Psihologie, Computer science, Inginerie, Relatii internationale si Drept.  

Pentru anul universitar viitor, potrivit raportului World Education bazat pe dosarele de candidatura timpurii, studentii romani sunt interesati de Drept, Medicina, Economie, Computer science, Stiinte naturale, Biologie si Inginerie.

Care sunt noile proceduri de admitere in universitatile din Olanda si Danemarca 

Olanda: Sistemul Loteriei

Anul acesta, unele universitati din Olanda au introdus un sistem de admitere numit "Loteria", a anuntat Danev. Acest sistem se aplica urmatoarelor domenii:

· cursurile universitare de 3 ani in domenii precum Drept, Economie, Psihologie, Relatii internationale si Marketing

· cursurile universitare de 4 ani in Managementul timpului liber si in Fizioterapie

"Este important de stiut ca se poate aplica pentru domeniul de studiu dorit doar intr-o singura universitate olandeza", a precizat directorul Integral. Acesta a explicat ca "introducerea principiului loteriei a avut drept cauza numarul foarte mare de aplicanti pe anumite domenii de studiu, rezultatele foarte bune cu care veneau din liceu si faptul ca aceste domenii primesc foarte multi studenti straini". 

"Studentii isi depun aplicatiile pentru facultatile pe care vor sa le urmeze in luna iulie, iar universitatile - daca se confrunta cu foarte multi studenti interesati de un domeniu specific - fac aceasta loterie si trag la sorti, propriu-zis. Aceasta loterie se face electronic si de aceea ii sfatuim pe studenti sa aplice nu numai in Olanda, dar si in alte tari, pentru a creste sansele sa fie acceptati", a adaugat Svetlan Danev. 

Principiul loteriei pentru intrarea la facultate a fost introdus in urma cu 3-4 ani ca proiect pilot in Olanda. Una dintre universitatile care folosesc acest sistem de admitere de Universitatea Groningen.

Danemarca: Interviul motivational

Si in Danemarca a fost introdusa anul acesta o noua regula de admitere la facultate, si anume interviul motivational. Acesta are ca scop testarea maturitatii si a motivatiei candidatului. Procesul este similar scrisorii de motivatie din Marea Britanie, care este insa in forma scrisa; in Danemarca, tinerii care vor aplica pentru un loc la o facultate vor participa la un interviu cu ofiterii de admitere din universitatile daneze. Acest interviul poate avea loc pe Skype sau in anumite birouri din Romania, la date stabilite anterior. 

Taxele de scolarizare si modalitati de plata a studiilor: burse, granturi si imprumuturi

In Danemarca, invatamantul universitar este gratuit. Prin urmare, studentii nu trebuie sa plateasca taxe de scolarizare. Un alt atuu cu care universitatile daneze atrag tineri straini il reprezinta stagiile pe care le ofera studentilor. "In acelasi timp, pentru a indeplini cerintele de acces egal la educatie, Danemarca va elibera granturi pentru studentii straini incepand cu acest an", a declarat Svetlan Danev.  

Ajutorul nerambursabil este in valoare de 720 de euro pe luna pentru studentii din UE care sunt activi si care sunt sau au fost angajati, muncind 10-12 ore pe saptamana; studentii trebuie sa demonstreze statutul de angajat cu un contract de munca sau fluturas de salariu. De asemenea, pentru accesarea acestor granturi cerintele sunt ca studentii sa promoveze examenele si sa frecventeze cursurile. Odata aprobat acest ajutor, studentii sunt supusi unor verificari regulate. 

In Olanda, taxele de scolarizare sunt in jur de 1.900 de euro pe an. Statul olandez ofera ajutor financiar care poate ajunge pana la valoarea de 966 de euro pe luna si care se adreseaza studentilor cu un venit familial anual mai mic de 30 000 de euro pe an si care lucreaza 32 de ore pe luna, potrivit Integral. Acest ajutor nu trebuie returnat. 

Exista insa si optiuni pentru imprumuturi, primul fiind imprumutul pentru taxele de scolarizare. In Olanda, studentul poate aplica pentru acest imprumut inca din primul an de studiu; tanarul va trebui sa isi plateasca singur primul an de studiu, si dupa aceea, daca i se aproba continuarea imprumutului, primeste banii pe care i-a investit in primul an si urmeaza sa plateasca 150 de euro pe luna in continuare pentru a acoperi aceasta suma. 

Conditiile pentru returnarea imprumutului pentru taxele de scolarizare: aceasta incepe la doi ani dupa absolvire, rata dobanzii este de 0,6%, perioada de returnare a imprumutului este de 15 ani, cu o taxa lunara minima de 45,41 de euro. Exista si posibilitatea unei pauze de 5 ani in cazurile in care studentul nu are serviciu.

Al doilea tip de imprumut este echivalentul banilor de buzunar; pentru a-l obtine, studentul trebuie sa lucreze si suma depinde de nivelul salariului pe care il are. Cerintele sunt urmatoarele: studentul trebuie sa fie inscris la o forma de invatamant universitar la zi, sa nu aiba peste 30 de ani, sa fie inregistrat pe langa o municipalitate locala si sa aiba un cont deschis la o banca olandeza. 

In Marea Britanie, taxele de scolarizare sunt cuprinse intre 7.500 si 9.000 de lire sterline anual. Guvernul britanic continua programul Student Loans, prin care orice student poate beneficia de un imprumut guvernamental. In paralel, unele universitati acorda burse academice si ofera reduceri cu pana la 3.000 de lire sterline a taxelor pentru primul an si 1.500 de lire sterline pentru fiecare din anii urmatori. 

Pe langa acestea, 109 universitati, care inseamna 89% din universitatile din Marea Britanie, ofera burse care depind de venitul familial, de meritul academic, de dizabilitati si alte conditii. 

In Scotia si Irlanda de Nord, depunerea timpurie a dosarelor de candidatura este o cerinta, a afirmat Svetlan Danev. Potrivit acestuia, studentii romani pot studia gratuit in Scotia, unde taxele de scolarizare sunt intre 3.500 si 4.000 de lire pe an.

Studiile in strainatate si sansele de angajare

Rata de angajare a celor care au studii in strainatate este peste 83%, informeaza Educativa citand Eurostat. In functie de facultate, angajabilitatea poate fi chiar 100% (cum e la Royal Academy of Music din Marea Britanie).

In Statele Unite ale Americii, 97% dintre cei care au studiat in strainatate reusesc sa isi gaseasca un loc de munca in primele 12 luni de la absolvire, in timp ce doar 49% dintre cei care isi continua studiile in SUA reusesc sa se angajeze in aceeasi perioada de timp, conform unor statistici realizate de catre University of California si citate de Educativa. In acelasi timp, dintre cei care studiaza in strainatate, 25% reusesc sa obtina salarii initiale mai mari decat cei ce si-au finalizat studiile in tara. Iar acest lucru se intampla intr-o tara cu un sistem educational in care se afla cele mai multe universtitati din topurile mondiale.

Potrivit unui comunicat remis HotNews.ro de catre Educativa, persoanele cu studii in strainatate sunt mai apreciate de angajatori datorita experientei profesionale si de viata pe care acestia o obtin dupa urmarea unui program de studiu in afara tarii. De asemenea, multe companii au sedii in mai multe tari si angajati de mai multe nationalitati, iar studiul in strainatate aduce un contact foarte important cu mai multe culturi. Acest lucru arata o capacitate superioara de adaptare a individului la un mediu complet nou si la situatii noi, un aspect cautat de angajatori.

Costurile de trai si salarizarea 

Danezii castiga cel mai mult pe o ora lucrata: 13 euro, in timp ce in Romania salariul minim pe economie, la 160 de ora lucrate intr-o luna, este de 1 euro pe ora, potrivit sursei citate.

· Romania: 1 euro/ora

· Olanda: 4,7 euro/ora

· Marea Britanie: 7,16 euro/ora

· Germania: 7 euro/ora

· Franta: 9,19 euro/ora

· Danemarca: 13 euro/ora

Preturile la chirii:

· Romania: 100 - 300 euro/luna

· Franta: 150 - 400 euro/luna

· Germania: 150 - 400 euro/luna

· Danemarca: 300 - 500 euro/luna

· Olanda: 350 - 560 euro/luna

· Marea Britanie: 300 - 600 euro/luna

Preturile alimentelor:

· Marea Britanie: 70 - 90 euro/luna

· Romania: 100 - 300 euro/luna

· Danemarca: 130 - 260 euro/luna

· Germania: 150 - 160 euro/luna

· Olanda: 150 - 200 euro/luna

· Franta: 150 - 200 euro/luna

Pretul unui bilet de autobuz:

· Romania: 0.3 euro

· Franta: 1,5 euro

· Marea Britanie: 1,7 euro

· Danemarca: 3 euro

· Olanda: 3 euro

Pretul unei beri:

· Romania: 1 euro

· Franta: 2 euro

· Germania: 2,5 euro

· Olanda: 3 euro

· Marea Britanie: 3 euro

· Danemarca: 3,5 euro

Costurile au fost furnizate de compania Educativa
Mediafax
Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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