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ROMANIA ACTUALITATI 
Cadrele didactice continuă greva japoneză
http://www.romania-actualitati.ro/cadrele_didactice_continua_greva_japoneza-54689
Cadrele didactice afiliate celei mai imporante federaţii sindicale din educaţie - FSLI - continuă greva japoneză.

Principalele revendicări vizează alocarea, din 2014, a cel puţin 6% din Produsul Intern Brut pentru educaţie, majorarea salariilor, dar şi modificarea Legii educaţiei.

Dacă revendicările nu vor fi soluţionate, ar putea fi declanşată greva generală. La Parlament a avut loc, astăzi, o discuţie cu sindicaliştii, dar nu s-a convenit decât că trebuie redusă birocraţia.

La solicitarea Federaţiei Sindicale "Spriu Haret", preşedintele Marius Nistor, ministrul delegat pentru învăţământ superior şi cercetare, Mihnea Costoiu, precum şi mai mulţi parlamentari au convenit să reducă numărul de documente şcolare pe care cadrele didactice trebuie să le completeze în cursul unui an şcolar, în baza unui viitor ordin ministerial.

Parlamentarii nu au făcut promisiuni ferme referitoare la alocarea procentului de 6% din Produsul Intern Brut pentru educaţie.

Liderul sindical Marius Nistor nu exclude adoptarea unor forme dure de protest, în cazul în care autorităţile nu găsesc soluţii la revendicări.

Toate revendicările sindicaliştilor - a mai spus el - pot fi soluţionate numai prin alocarea unui procent corespunzător, prevăzut de Legea educaţiei, respectiv de 6% din Produsul Intern Brut.

ADEVĂRUL
Cum se vor pregăti elevii pentru Bacalaureat şi Capacitate 2014
http://adevarul.ro/educatie/scoala/cum-vor-pregati-elevii-bacalaureat-capacitate-2014-1_526ff270c7b855ff569482b5/index.html#
Elevii din anii terminali de la gimnaziu şi liceu vor începe pregătirea pentru examenele naţionale după terminarea semestrului al II-lea, în cadrul unor clase de pregătire pentru examenele naţionale, se arată într-o notă a Ministerului Educaţiei. În plus, aceste ore suplimentare vor putea fi folosite de profesorii care nu şi-au completat normele didactice.
Ministerul Educaţiei precizează că, pentru perioada 16-20 iunie 2014, conducerile şcolilor vor atribui profesorilor care predau la clasa a VIII-a şi care nu au norma didactică completă sarcina de a pregăti elevii pentru Evaluarea Naţională, precum şi pentru admiterea în clasa a IX-a, la liceu. De asemenea, în perioada 2-20 iunie 2014, liceenii vor face ore de pregătire pentru Bacalaureat 2014, iar profesorii de specialitate se vor implica în organizarea şi desfăşurarea probelor de aptitudini şi a probei de verificare a cunoştinţelor de limbi moderne sau materne, prevăzute în calendarul admiterii în clasa a IX-a. Elevii de clasa a VIII-a vor termina cursurile pe 13 iunie 2014, iar Evaluarea Naţională începe pe 23 iunie.  Iar elevii din clasa a XII-a termină cursurile pe 30 mai, urmând ca Bac-ul să înceapă pe 10 iunie, cu probele orale, potrivit structurii anului şcolar în curs, aprobată de minister.

ANOSR: bugetul ţării, un „ciolan” de împărţit între ministere. Studenţii nu renunţă la protestele din noiembrie
http://adevarul.ro/educatie/universitar/anosr-bugetul-tarii-ciolan-impartit-ministere-studentii-nu-renunta-protestele-noiembrie-1_526f826dc7b855ff5692056c/index.html#
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) susţine că, în urma discuţiilor cu reprezentanţi ai Executivului, nu există nicio promisiune certă privind acordare celor 6% din PIB educaţiei, de la 1 ianuarie 2014, aşa cum prevede legea, iar bugetul de stat este văzut ca un „ciolan” care trebuie împărţit între ministere. Studenţii avertizează că nu vor renunţa la protestele anunţate pentru mijlocul lunii noiembrie.
Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) se declară dezamăgită de negocierile cu Guvernul privind finanţarea acordată Educaţiei, de luni şi afirmă că unii reprezentanţi ai Executivului văd bugetul de stat mai degrabă ca un ”ciolan” care trebuie împărţit între ministere, se arată într-un comunicat de presă. Acest subiect va fi de altfel dezbătut şi marţi, alături de reprezentanţii Consiliului Naţional al Rectorilor şi ai Consiliului Naţional al Elevilor, la o masă rotundă organizată de ANOSR pe tema alocării celor 6% din PIB pentru educaţie, de la 1 ianuarie 2014, aşa cum prevede ultima amânare a aplicării Legii Educaţiei Naţionale. Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) a participat, luni, la o întâlnire cu reprezentanţii Guvernului, pentru a discuta despre nemulţumirile studenţilor legate de finanţarea Educaţiei.  O întâlnire similară a avut loc la Guvern şi cu reprezentanţii Uniunii Naţionale a Studenţilor din România (UNSR). Aceştia le-au solicitat, luni, premierului României şi reprezentanţilor Guvernului României granturi mai mari pentru universităţi în 2014, mai multe cămine studenţeşti, în condiţiile unui deficit de 30.000 de locuri la nivel naţional şi aprobarea rapidă a legii care reglementează practica studenţilor. Banii pentru educaţie, mai degrabă din fonduri europene La întâlnirea cu cei de la ANOSR, studenţii au cerut garanţii din partea Guvernului privind respectarea articolului din Legea Educaţiei Naţionale care presupune alocarea a 6% din PIB pentru educaţie, articol a cărui implementare a fost amânată de Ministerul Finanţelor până la 1 ianuarie 2014. ANOSR reclamă faptul că, încă o dată, nu a existat nicio asumare clară cu privire la creşterea finanţării Educaţiei, care în ultimii ani s-a învârtit în jurul valorii de 3% din PIB. "Ba mai mult, reprezentanţii Guvernului se ascund în spatele fondurilor europene pe care ar putea să le atragă universităţile, recomandând studenţilor să găsească ei soluţii pentru alocarea a 6% din PIB pentru educaţie, în condiţiile în care acest lucru este prevăzut în Legea Educaţiei Naţionale şi în Pactul Naţional pentru Educaţie, semnat de toate partidele parlamentare în 2008. Prin urmare, se pare că din perspectiva Guvernului responsabilitatea creşterii finanţării educaţiei este fie a universităţilor, fie a studenţilor, nicidecum a guvernanţilor", se arată în comunicatul ANOSR. În urma întâlnirii, cei de la ANOSR se declară dezamăgiţi de "atitudinea unor reprezentanţi ai Guvernului care văd bugetul de stat ca un «ciolan» care trebuie împărţit între ministere astfel încât să nu existe prea mari nemulţumiri de nicio parte". Proteste la mijlocul lui noiembrie "De pildă, consilierul ministrului Tineretului şi Sportului ne-a sugerat să ne uităm peste bugetele ministerelor din acest an, să analizăm care şi-au făcut treaba eficient sau nu şi să tăiem de la cei care nu au cheltuit banii eficienţi. Din punctul nostru de vedere, legea bugetului ar trebui să reprezinte viziunea Guvernului de dezvoltare a statului pe termen mediu şi lung, pentru că ea ar trebui să reflecte cel mai bine în ce vrea să investească statul şi ce rezultate vrea să primească în timp pe termen mediu şi lung. Astăzi nu am sesizat vreo viziune legată de modul în care se împarte bugetul, cel puţin nu una care să îi dea educaţiei importanţa cuvenită. Aşteptăm ca, după ce studenţii vor ieşi în stradă la mijlocul lunii noiembrie, agenda Prim-Ministrului să se elibereze şi să fie dispus să negocieze, pentru că observăm că momentan dialogul şi argumentele, oricât ar fi de bune, nu dau rezultate", spune preşedintele ANOSR, Mihai Dragoş, citat în comunicat. La sfârşitul lunii septembrie, ANOSR anunţa că se pregăteşte să organizeze acţiuni de protest în următoarele săptămâni, dacă nu sunt soluţionate problemele legate de bugetul educaţiei, taxele de cămin şi burse. În 21 octombrie, tot ANOSR a transmis o adresă prin care solicită o întâlnire cu premierul Victor Ponta, pentru a cere garanţii cu privire la bugetul alocat Educaţiei pentru 2014. În 24 octombrie, ministrul Finanţelor, Daniel Chiţoiu, le-a spus studenţilor de la Universitatea de Vest Timişoara, în cadrul unei întâlniri, că Guvernul nu poate promite că în bugetul pe 2014 vor fi prevăzuţi 6% din PIB pentru Educaţie, dar sumele vor fi mai mari faţă de acest an. În replică, preşedintele Organizaţiei Studenţilor din Universitatea de Vest Timişoara, Vlad Cherecheş, a anunţat că studenţii nu sunt mulţumiţi de acest răspuns şi că vor declanşa proteste în toate centrele universitare din ţară. Potrivit lui Cherecheş, în 13 noiembrie, studenţii din toată ţara vor organiza mitinguri de protest, pentru a determina Guvernul să aloce 6% din PIB, în 2014, pentru Educaţie.


Ministerul Educaţiei a primit două oferte pentru un sistem IT care va permite verificări antiplagiat
http://adevarul.ro/educatie/universitar/ministerul-educatiei-primit-doua-oferte-sistem-it-permite-verificari-antiplagiat-1_526e5e68c7b855ff568c96c2/index.html#
Ministerul Educaţiei a primit două oferte pentru cumpărarea unei soluţii IT de gestiune a tezelor de doctorat şi a titlurilor universitare, care va permite, printre altele, verificări antiplagiat, contractul fiind estimat la 20,7 milioane de lei (4,7 milioane de euro), TVA inclusă.
Ofertele au fost depuse de consorţiile formate din KPMG România, Siveco România, Avantera SRL, Sysdom Proiecte SRL şi Plagiat pl Sp.z o. o. (Polonia), precum şi de Insoft Application SRL, AAM Management Information Consulting (Ungaria) şi Insoft Development&Consulting SRL. "Îmbunătăţirea şi modernizarea proceselor şi activităţilor de preluare, evaluare şi informare privind tezele de doctorat şi de gestionare a titlurilor universitare va fi efectuată prin intermediul unui studiu exhaustiv al modului de lucru folosit în mod curent şi reproiectarea proceselor identificate utilizând un sistem informatic dedicat modelării, execuţiei şi monitorizării proceselor de lucru. Concomitent cu analizarea şi redefinirea proceselor de lucru va fi implementată şi o soluţie informatică de gestiune a tezelor de doctorat şi a titlurilor universitare ce va fi integrată cu sistemul informatic dedicat modelării, execuţiei şi monitorizării proceselor de lucru, formând astfel o platformă integrată ce va permite gestiunea tezelor de doctorat şi a titlurilor universitare conform proceselor de lucru identificate şi implementate. Soluţia (...) va include şi un modul de verificare anti-plagiatură ce va integra un serviciu extern prin intermediul căruia vor putea fi efectuate verificări antiplagiat", se arată în anunţul de participare publicat în prima parte a lunii august pe www.e-licitatie.ro. Introducerea acestor instrumente moderne de sprijinire a activităţilor de preluare, evaluare şi informare privind tezele de doctorat şi de gestionare a titlurilor universitare vor "genera un cadru procedural clar", dedicat activităţilor vizate ce va ajuta la optimizarea muncii personalului ce ia parte la aceste activităţi şi la creşterea calităţii procesului doctoral, se mai spune în anunţ. "Pentru a susţine implementarea instrumentelor software şi derularea proceselor într-un mediu sigur, proiectul include echipamentele şi licenţele software necesare pentru găzduirea sistemelor precum şi echipamente ce vor permite securizarea prin certificate client, prin carduri şi cititoare smartcard pentru toţi beneficiarii proiectului", se precizează în anunţ. Denumit "Servicii pentru actualizarea proceselor şi cadrului metodologic şi informatic pentru preluarea, evaluarea şi informarea cu privire la tezele de doctorat şi gestionarea titlurilor universitare în cadrul Ministerului Educaţiei Naţionale", proiectul va fi finanţat din fonduri europene şi va avea o durată de 14 luni. Proiectul se înscrie în Strategia Ministerului Educaţiei Naţionale de creştere a transparenţei decizionale în acordarea titlurilor ştiinţifice şi didactice. Conform strategiei, Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare, comisie de experţi constituită de Ministerul Educaţiei Naţionale, are ca atribuţii elaborarea criteriilor şi stabilirea bazelor de date internaţional reprezentative pentru fiecare domeniu specific, iar unităţile de învăţământ superior au atribuţii complete în ceea ce priveşte acordarea titlurilor ştiinţifice şi didactice, inclusiv soluţionarea contestaţiilor.

Despre profesori
http://adevarul.ro/educatie/scoala/despre-profesori-1_526e1485c7b855ff568ad7ca/index.html


Voi publica, în curînd, un volum de interviuri. S-au adunat, în ultimii douăzeci şi trei de ani, incredibil de multe texte a căror valoare este, în primul rînd, documentară. A trebuit, fireşte, să las multe deoparte. Răsfoind prin arhivă, am găsit şi răspunsurile de mai jos, la întrebări repetate adesea, de-a lungul anilor. N-au încăput în carte, dar le consemnez, totuşi, pentru că tema e mereu actuală, mereu semnificativă, mereu dureroasă.
1. Ce înseamnă un ”profesor bun”? Cred că un bun profesor trebuie să obţină un dozaj armonios între următoarele calităţi: dragoste autentică pentru materia pe care o predă, simpatie pentru elevii săi (implicînd o constantă bunătate a inimii), rigoare bine temperată. 2. Ce alte abilităţi şi cunoştinţe (in afara materiei predate) sunt necesare? Orizontul de cunoştinţe al unui bun profesor trebuie să depăşească hotarele specialităţii sale. Cu alte cuvinte, e esenţială cultura lui generală. Esenţiale sunt şi abilităţi de tipul: limbaj limpede şi atrăgător, simţ al umorului, autoritate personală, dublată însă de cordialitate. Un profesor nu trebuie să-şi inhibe elevii cu aere magisteriale, dar nici să-i încurajeze la complicităţi „de gaşcă”. Trebuie să fie comunicativ, bine dispus, capabil să găsească proporţia justă între sobrietate şi camaraderie. 3. Dacă ar fi să evaluaţi ultimii 20 de ani, care din factorii ce influenţează comunicarea dintre profesor şi elevi (familie, mass-media, societate) s-au modificat, fie prin intensificare, fie prin diminuare? În cădere liberă sunt familia şi societatea. Familia este ea însăşi o instituţie în criză, iar „societatea” e confuză, dezarticulată, încurajînd arbitrarul comportamental, falsele modele, atitudinile „trendy”, tendinţele centrifugale şi reacţiile standardizate. În schimb mass-media au căpătat un prestigiu nemeritat. Inflaţia lor e dublată de o îngrijorătoare prăbuşire a calităţii. 4. Dacă acum aţi fi elev, cum aţi dori să fie/să arate/să se comporte profesorul dvs? Mi-aş dori să semene cu profesorii pe care i-am avut în liceu şi la facultate. Aveau, toţi, o croială universitară autentică. Erau, cu adevărat, nişte „domni” (un concept din ce în ce mai puţin la modă), adică nu puteau fi asimilaţi cu stilul golănaş ignar, prost-crescut, mediocru intelectualmente, incult şi ţîfnos al unei lumi în care „domnia” e o fandoseală, o formă vinovată de „elitism”. 5. Care este profesorul dvs preferat? În liceu, un unchi al meu, Vladimir Niculescu, profesor de franceză, care îmi citea, seara, din Corneille. În facultate, Ion Frunzetti, Eugen Schileru, Edgar Papu. Deasupra tuturor, Constantin Noica. Care însă nu accepta să fie tratat după protocolul academic curent. Ne-a interzis, în mod expres, să-i spunem „profesor”. Ideea lui despre „şcoală” era dincolo de orice convenţii, dincolo de afectări „catedratice”, dincolo de obosita „şcolaritate” birocratică. Era, în acelaşi timp, „maestrul” ideal: ştia să adauge informaţiei seducţia şi reuşea să provoace, fără efort şi fără regie, admiraţia discipolilor. Nu există, cred, componentă mai eficientă într-un proces formativ reuşit decît capacitatea de a stîrni şi de a întreţine admiraţia. Un profesor bun e cel care livrează suficientă materie umană pentru a fi admirat, iar un elev bun e cel care e capabil să admire. Restul sunt anexe...
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PROTEST. Revendicările din educaţie au ajuns din nou pe masa guvernanţilor.

Ce spun profesorii constănţeni despre grevă

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/ce-spun-profesorii-constanteni-despre-greva-316331.html
Aproximativ 50 de dascăli, membri de sindicat constănţeni, urmează să ajungă în această dimineaţă la Bucureşti. Plecarea se va face la ora 6.30, urmând ca la ora 11.00 aceştia să se alăture celorlaţi angajaţi din învăţământ pentru pichetarea sediului USL din capitală. În acelaşi timp, alte cadre dicatice vor picheta sediul Guvernului.

„Venitul nu este demn”
În semn de protest, pentru a atrage atenţia că în educaţie sunt probleme nerezolvate, unii dascăli constănţeni, membri ai Sindicatului Liber al Salariaţilor din Învăţământul Preuniversitar, au purtat la braţ, ieri,  banderola albă, prin acest gest sperând că poate de data aceasta vor fi ascultaţi de guvernanţi şi le vor fi soluţionate revendicările. „Sunt de acord pentru că luptăm pentru drepturile noastre. Avem nevoie de salarii decente pentru a trăi bine. La 40 de ani de vechime în învăţământ, venitul nu este demn pentru un cadru dicatic care a studiat o viaţă întreagă şi care se pregăteşte zilnic pentru a face faţă situaţiei învăţământului modern”, ne-a spus profesorul Dumitru Micu, de la Liceul cu Program Sportiv „Nicolae Rotaru”.

În cancelaria acestei unităţi de învăţământ, pe un panou special erau trecute principalele revendicări din educaţie. „Având în vedere că nu se respectă  legea parteneriatului şi că nu s-au dat banii pe procesele câştigate noi vrem să le tragem un semnal de alarmă”, a fost de părere liderul de sindicat de la ”Nicolae Rotaru”, înv. Dan Drăgulescu Mihnea. „Port banderola albă pentru că protestăm alături de colegii noştri care sunt la Bucureşti în faţa Guvernului şi principala revendicare este 6% din PIB acordată învăţământului. Sperăm să se modifice ceva”, a menţionat prof. Aurelia D, de la Colegiul Naţional „Mircea cel Bătrân” (CNMB).

„Nu cred că au vreun sens protestele”
Cu toate că este sindicalist, profesorul de fizică Ion Băraru, de la CNMB, nu susţine de data aceasta protestele dascălilor. „În legătură cu protestele sindicaliştilor din învăţământ nu sunt de acord sub nici o formă deoarece acestea trebuiau făcute la momentul oportun, când ni s-au tăiat salariile, nu acum când ni s-au întregit. Consider că acest lucru este o activitate politică şi nu sindicalistă. Nu cred că au vreun sens protestele, decât să perturbe sistemul de învăţământ. Sunt sigur că nu vor obţine nimic membrii sindicalişti”, a subliniat acesta.

Elevii sunt solidari
Deşi nu au informaţii despre acţiunile de protest ale cadrelor dicatice, elevii constănţeni se declară solidari cu dolenţele celor care îi pregătesc zi de zi la şcoală. „Nu sunt în cunoştinţă de cauză, dar consider că sunt oameni pregătiţi şi merită salarii mai bune”, a spus o elevă. „Sunt de acord cu profesorii. Trebuie să îşi apere drepturile şi sunt liberi să ceară ce vor ei”, a completat un alt adolescent.

Următoarea formă de protest anunţată de sindicaliştii Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI) se va desfăşura pe 6 noiembrie, atunci când va fi organizat un mare miting în piaţa Victoriei.

ZIARUL FINANCIAR
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Mediafax
Ministrul Justiţiei: Procurorii şi judecătorii le vor preda educaţie civică elevilor din clasele VII şi VIII
http://www.mediafax.ro/social/ministrul-justitiei-procurorii-si-judecatorii-le-vor-preda-educatie-civica-elevilor-din-clasele-vii-si-viii-11581477
Procurorii şi judecătorii le vor preda educaţie civică elevilor din clasele a VII-a şi a VIII-a, urmând să îi înveţe noţiuni simple despre justiţie, în cadrul unui proiect comun al ministerelor Justiţiei şi al Educaţiei, spune ministrul Robert Cazanciuc.

Ministrul Justiţiei, Robert Cazanciuc, a declarat, marţi, la Cluj, că procurorii şi judecătorii vor preda ore de educaţie civică elevilor din clasele a VII-a şi a VIII-a, în cadrul unui proiect comun al ministerului pe care îl conduce şi al Educaţiei.

Potrivit ministrului, vor fi predate noţiuni simple, de bază, legate de justiţie.

"Vor învăţa ce înseamnă o normă, ce consecinţe sunt pentru nerespectarea unor norme, în măsura în care poţi să ai acest dialog la clasa a VII-a sau a VIII-a. În cadrul unor ore de educaţie civică, unde se vorbeşte despre organizarea societăţii, cu siguranţă putem vorbi şi despre justiţie", a afirmat Cazanciuc.

Conform acestuia, profesorii vorbesc deja la cursuri despre aceste aspecte, însă elevii ar putea înţelege mai bine justiţia şi consecinţele nerespectării unor reguli dacă învaţă noţiunile de la judecători şi procurori.

Proiectul va începe după semnarea unui protocol între cele două ministere, iar judecătorii şi procurorii care vor preda educaţia civică vor fi voluntari.

Robert Cazanciuc a participat, marţi, la Cluj-Napoca, la conferinţa intitulată "Eficientizarea şi degrevarea actului de justiţie”, care reuneşte înalţi oficiali ai Ministerului de Justiţie, profesionişti din magistratură, avocaţi, consilieri juridici şi mediatori.

Agerpres
Constanța: Educatoare sancționată în cazul copilului a cărui mamă a reclamat că a fost ținut în beci la grădiniță

http://www1.agerpres.ro/social/2013/10/29/constanta-educatoare-sanctionata-in-cazul-copilului-a-carui-mama-a-reclamat-ca-a-fost-tinut-in-beci-la-gradinita-16-08-13

Primele rezultate ale anchetei demarate la o grădiniță din Cernavodă în cazul unui copil a cărui mamă a reclamat că micuțul ar fi fost pedepsit fiind ținut în beciul unității de învățământ arată că faptele nu se confirmă, însă educatoarea copilului a fost sancționată cu reducerea salariului pe trei luni pentru deficiențe în comunicare.
"S-a constituit o comisie de cercetare care, după analizarea situației, a concluzionat că faptele sesizate de mamă nu se confirmă. În schimb, pentru slaba gestionare a relației de comunicare cu părinții și copiii, doamna educatoare a fost sancționată (reducerea salariului pe o durată de 3 luni)", a informat, marți, printr-un comunicat remis presei, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Constanța, Cristina Ivan.

Conform acesteia, 18 părinți dintr-un total de 23 au participat la o ședință cu inspectorii școlari și au declarat că nu au ce să-i reproșeze din punct de vedere comportamental educatoarei, afirmații susținute și prin răspunsurile scrise date într-un chestionar. "Dimpotrivă, ei au fost indignați de afirmațiile mamei, susținând că niciodată nu s-au confruntat cu o asemenea situație", a menționat reprezentanta ISJ.

ISJ Constanța va demara, în perioada imediat următoare, inspecții de specialitate în vederea monitorizării relației de comunicare a educatoarei cu copiii și părinții, iar grădinița va fi propusă în planul de inspecție generală pentru semestrul al doilea.

Săptămâna trecută, polițiștii, inspectorii școlari și asistenții sociali au demarat anchete la grădinița cu program prelungit nr.4 din cadrul Școlii gimnaziale "Mircea Eliade" de la Cernavodă după ce mama unui băiat, în vârstă de 3 ani și 7 luni, a reclamat că micuțul ar fi fost dus la "bau-bau" în beciul unității de învățământ de către o "doamnă înaltă" și lăsat singur, fiind astfel pedepsit pentru că nu a fost cuminte. Mama copilului a declarat că a cerut explicații conducerii grădiniței referitor la cele spuse de copil, însă nimeni nu recunoaște incidentul.

Potrivit reprezentanților Inspectoratului de Poliție al Județului (IPJ) Constanța, reclamația la poliție a fost făcută după două zile de când băiețelul ar fi fost închis în beciul grădiniței.

Purtătorul de cuvânt al ISJ a afirmat că cercetările privind veridicitatea și circumstanțele în care s-au produs faptele reclamate sunt în derulare, menționând totodată că nu au fost primite astfel de reclamații și de la alți părinți ai căror copii sunt la respectiva grădiniță. Precizarea a fost făcută în condițiile în care mama băiețelului a susținut că pedeapsa prin ducerea copiilor în beci ar fi fost aplicată și altor minori. AGERPRES (AS — autor: Nona Jalbă, editor: Karina Olteanu)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

PUTEREA
Statul se predă baronilor, la ministere rămânând doar „îndrumarea şi controlul”
http://www.puterea.ro/politica/statul-se-preda-baronilor-la-ministere-ramanand-doar-indrumarea-si-controlul-80573.html
Proiectul de descentralizare, promovat de vicepremierul Liviu Dragnea, a ieşit în sfârşit la lumină, iar prevederile lui, negociate asiduu de Guvern cu baronii din teritoriu, indică dimensiunea transferului de putere. Domenii precum transporturile, agricultura, cultura, turismul, învăţământul, protecţia mediului, sănătatea şi sportul vor fi reorganizate masiv, cea mai mare parte a atribuţiilor urmând a fi transferată, într-o primă fază, de la centru către judeţe şi mai apoi către regiuni. Toate aceste elemente sunt detaliate în varianta de lucru a proiectului de descentralizare, discutată de vicepremierul Liviu Dragnea cu partidele parlamentare, după ce mai întâi a fost convenită cu preşedinţii consiliilor judeţene, aşa-numiţii baroni.

Vicepremierul Liviu Dragnea a declarat, recent, că Guvernul Ponta îşi menţine decizia de a-şi angaja răspunderea în faţa Parlamentului pe proiectul descentralizării, el arătând că este vorba de un proiect major, care se califică pentru o asemenea procedură. „Nici nu ştiu dacă putem să adoptăm o ordonanţă şi, pe circuitul normal, la Parlament, ar putea dura foarte mult“, a precizat Dragnea.

Cultura şi Agricultura, la ordin
 
Modificările legislative propuse vizează descentralizarea competenţelor de la nivel central la nivel local, prin înfiinţarea unor structuri în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a consiliilor locale şi reorganizarea unora dintre serviciile publice deconcentrate ale ministerelor sau a altor organe de specialitate ale administraţiei publice centrale. În domeniul agriculturii, este preconizată înfiinţarea Direcţiilor agricole judeţene, respectiv a municipiului Bucureşti, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti, prin reorganizarea direcţiilor pentru agricultură judeţene, a oficiilor de studii pedologice şi agrochimice judeţene, a caselor  agronomului, a camerelor agricole din subordinea consiliilor judeţene. În domeniul culturii, este prevăzută înfiinţarea, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a CGMB, a direcţiilor judeţene pentru cultură şi patrimoniu, respectiv a Municipiului Bucureşti, prin reorganizarea direcţiilor judeţene pentru cultură, respectiv a Municipiului Bucureşti şi preluarea tuturor competenţelor exercitate de acestea din urmă, cu excepţia celor ce derivă din exercitarea funcţiilor de inspecţie şi control. Ministerul Culturii ar urma să asigure îndrumarea şi controlul pe domeniul specific de activitate al direcţiei judeţene pentru cultură şi patrimoniu, din cadrul consiliilor judeţene şi al CGMB.  De asemenea, această variantă de proiect de act normativ propune ca sălile şi grădinile de spectacol cinematografic, libere de sarcini, aflate atât în domeniul public cât şi în domeniul privat al statului şi în administrarea Regiei Autonome de Distribuţie şi Exploatare a Filmelor „România-Film“, împreună cu terenurile şi bunurile mobile aferente, să treacă în administrarea consiliilor locale şi a sectoarelor municipiului Bucureşti, după caz.

Stelele hotelurilor, decise la judeţ
În domeniul turismului, este menţionată preluarea unor competenţe care vizează emiterea brevetului de turism, atestarea parcurilor turistice, precum şi autorizarea şi clasificarea în turism, exercitate în prezent de către Autoritatea Naţională pentru Turism, aflată în subordinea Ministerului Economiei, de către consiliile judeţene, respectiv Consiliul General al Municipiului Bucureşti: autorizarea funcţionării de pensiuni, activitatea ghizilor de turism, centrelor de informare şi promovare turistică, structurilor de primire turistică şi a unităţilor de alimentaţie publică situate în municipii şi în staţiuni turistice şi clasificarea structurilor de primire turistică.

De asemenea, este preconizat transferul următoarelor competenţe către nivelul consiliilor judeţene: acordarea avizului de specialitate pentru documentaţii de urbanism şi amenajare a teritoriului privind zone şi staţiuni turistice, cu regulamentele de urbanism aferente, pentru documentaţii tehnice privind amplasamentul, conformarea şi funcţionalitatea construcţiilor noi cu destinaţie turistică şi pentru documentaţii privind funcţionalitatea specifică a construcţiilor existente din domeniul turismului.

Şcoala şi Munca, transfer timid
În domeniul învăţământului preuniversitar este menţionată în varianta de lucru a proiectului, preluarea competenţelor privind organizarea reţelei şcolare pentru învăţământul profesional şi tehnic de către consiliile judeţene, respectiv de către consiliile locale ale sectoarelor municipiului Bucureşti. Totodată, ar urma să se reorganizeze palatele, cluburile copiilor şi cluburile sportive şcolare, prin transferul acestora din subordinea Ministerului Educaţiei Naţionale în subordinea consiliilor locale. În domeniul muncii, se prevede reorganizarea agenţiilor pentru plăţi şi inspecţie socială judeţene prin preluarea tuturor competenţelor, cu excepţia celor de inspecţie şi control, de către Agenţiile Judeţene pentru Prestaţii Sociale respectiv a municipiului Bucureşti, în subordinea consiliilor judeţene şi în subordinea Consiliului General al Municipiului Bucureşti. Competenţele ce vizează inspecţia şi controlul urmează a fi exercitate în continuare de către Ministerul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice.

Plajele, cu dedicaţie
 
De asemenea, privitor la domeniul „mediu, pescuit şi acvacultură“, este preconizată reorganizarea agenţiilor judeţene pentru protecţia mediului aflate în subordinea Agenţiei Naţionale pentru Protecţia Mediului, în Agenţii judeţene pentru protecţia mediului, în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

Consiliile locale ar urma să primească dreptul de administrare a plajelor maritime şi fluviale ale râurilor, pârâurilor şi ale lacurilor de acumulare cu destinaţie turistică, ce se transferă de la Administraţia Naţională „Apele Române“ către consiliile locale pe a căror rază administrativ-teritorială se află.

Sănătatea, descentralizată de tot
 
Legat de domeniul sănătăţii, este menţionată reorganizarea direcţiilor de sănătate publică judeţene şi a municipiului Bucureşti, a instituţiilor aflate în subordinea lor (unităţile finanţate integral din venituri proprii şi din contractele încheiate prin sistemul de asigurări sociale de sănătate, centrele de diagnostic şi tratament, centrele medicale, ambulatoriile de specialitate, centrele judeţene de aparatură medicală) din subordinea Ministerului Sănătăţii în subordinea consiliilor judeţene, respectiv a Consiliului General al Municipiului Bucureşti.

Autorităţile administraţiei publice judeţene ar urma să îndeplinească astfel competenţe privind punerea în aplicare a politicii şi programelor naţionale de sănătate publică pe plan local, identificarea problemelor locale prioritare de sănătate publică, coordonarea unităţilor sanitare aflate în reţeaua autorităţilor administraţiei publice locale, în condiţiile prevăzute în Normele tehnice de realizare a programelor naţionale de sănătate, evaluarea modului de asigurare a asistenţei medicale curative şi profilactice, monitorizarea aplicării normelor de funcţionare a unităţilor medicale şi farmaceutice, urmărirea aplicării criteriilor referitoare la calitatea serviciilor medicale, asigurarea dotării cu echipamente şi aparatură medicală, asigurarea furnizării de servicii medicale în spitalele judeţene.

Angajat la stat, detaşat la baron
 
Personalul angajat în cadrul structurilor supuse reorganizării ar urma să fie preluat de către consiliile judeţene/Consiliul General al municipiului Bucureşti sau, după caz, de către consiliile locale, pe baza protocoalelor de predare-preluare, cu respectarea prevederilor legale în vigoare, păstrându-şi drepturile salariale avute. Totodată, în varianta de proiect se propune ca autorităţile administraţiei publice locale să preia dreptul de administrare asupra bunurilor proprietate publică a statului aflate în administrarea structurilor supuse reorganizării.

GÂNDUL 
Gaura din bugetul României şi TAXELE PE CARE GUVERNUL LE NEGOCIAZĂ cu FMI. "Scenariul de bază" al ministrului bugetului, Liviu Voinea: "Există un gol care trebuie umplut"
http://www.gandul.info/politica/gaura-din-bugetul-romaniei-si-taxele-pe-care-guvernul-le-negociaza-cu-fmi-scenariul-de-baza-al-ministrului-bugetului-liviu-voinea-exista-un-gol-care-trebuie-umplut-11584647
Guvernul ia în calcul, pentru 2014, eliminarea excepţiilor de taxare a unor categorii de venituri, excepţii existente în prezent în Codul fiscal, şi lărgirea bazei de impozitare, pentru a umple golul care există "în scenariul de bază" pentru bugetul pe anul viitor între venituri şi cheltuieli.

"Scenariul de bază nu cuprinde în acest moment o creştere de taxe care afectează salariul de bază. Dar în scenariul de bază există un gol între venituri şi cheltuieli care trebuie umplut. Trebuie luate măsuri, dar preferăm măsuri de natura eliminării excepţiilor care sunt în codul fiscal. Sunt mulţi care sunt exceptaţi", a declarat, marţi,  la GÂNDUL LIVE, ministrul Bugetului, Liviu Voinea, evitând să precizeze exact care vor fi măsurile concrete avute în vedere, pe motiv că ele sunt discutate în acest moment cu FMI. Şefului Bugetului nu a fost însă la fel de rezervat când a venit vorba despre impozitele pentru persoanele aflate în întreţinere: "Nu impozităm nici nevesta, nici amanta. Asta pot să v-o infirm categoric". 

"Facem bugetul pornind de la rectificarea din 2013, la asta adăugăm prognoza de venituri, prognoza de creştere economică pentru 2014, cât avem voie să ne întindem ca deficit şi ce cheltuieli avem nevoie şi rezultă diferenţa care trebuie acoperită prin diverse măsuri fiscale", a insistat Voinea, amintind că şi la elaborarea cadrului financiar pentru acest an, pentru pentru închiderea pe un deficit negociat iniţial de 2,1, a fost nevoie adoptarea unor măsuri fiscale, în plus faţă de cele existente.

În acest moment, potrivit Codului fiscal există o serie de venituri asupra cărora nu se aplică contribuţiile sociale sau de sănătate, printre ele veniturile din dividende, dobânzi, drepturi de autor sau activităţi de tipul PFA.

Cum se va calcula acciza la carburanţi
Guvernul intenţionează să renunţe anul viitor la calcularea accizelor raportat la cursul de schimb valutar din data de 1 octombrie, a anunţat Liviu Voinea fără a preciza însă care va fi noua modalitate de calcul.  Anunţul a fost făcut în contextul în contextul în care a fost întrebat dacă susţine introducerii "taxei Fenechiu", fostul ministru al Transporturilor propunând suplimentarea cu 10 eurocenţi la litru a accizei pentru combustibil, banii urmând să se cheltuiască pentru construirea de autostrăzi."Rămâne de văzut. Ce nu mi se pare mie în regulă la accize este altceva: şi anume această determinare a nivelului la 1 octombrie. Nu este niciun motiv plauzibil pentru care accizele sunt legate de cursul de schimb de la 1 octombrie", a spus ministrul Bugetului

Ministrul a evitat însă să răspundă la întrebarea dacă preţul benzinei va creşte ca urmare a noii metode de calcul. "Vom vedea . Dumneavoastră găsiţi o motivaţie logică pentru care avem determinarea la 1 octombrie? A existat o motivaţie câtă vreme era clar că se depreciază în permanent cursul de schimb. Şi atunci aveai cumva o certitudine că prin raportarea unui curs mai mare vei ave încasări. Dar cursul e foarte stabil, raportarea la cursul de schimb nu se justifică", a spus el.

Creştere economică estimată la 2,2 la sută şi un deficit "de la 2,5 în jos"
În privinţa indicatorilor macroeconomici, care sunt negociaţi cu FMI pentru bugetul pe anul 2014, ministrul a precizat că se are în vedere o creştere economică de 2,2 la sută pentru anul viitor, o continuare a consolidării fiscale astfel încât ţinta de deficit să fie stabilită de la deficitul rectificat de 2,5 la sută în jos.

Guvernul a convenit cu FMI o rectificare bugetară pe minus cu 3 miliarde de lei faţă de veniturile estimate pe 2013, negociind o creştere a deficitului pentru anul în curs de la 2,3 la 2,5 la sută. Rectificarea urmează să fie adoptată în şedinţa de guvern de miercuri.

Cine face bugetul
De construcţia bugetară se ocupă nu mai puţin de 500 de funcţionari din minister, susţine Liviu Voinea. Sistemul este unul foarte bine stabilit. Având în vedere o serie de date macroeconomice se stabileşte o anvelopă bugetară şi se transmit ministerelor limitele de cheltuieli.

"Se dau ministerelor limite de cheltuieli şi ele trebuie să se încadreze în aceste limite. Există un sistem electronic, un fel de intranet, în care ordonatorii de credite, sunt 54, care fac propuneri. Ei completează. În baza unei anvelope bugetare, plecăm de la nivelul veniturilor anului curent cât mai bine estimate. Acum, pentru 2014, am plecat de la estimarea veniturilor, din ultima rectificare tăiat cu cele 3,7 miliarde. Limita se dă în baza unui realizat de venituri, cazi de acord asupra indicatorilor macro, creşterea şi deflatorul, ai o creştere nominală a PIB-ului cu care creşti veniturile. Spui care sunt cheltuielile fixe, salarii, pensii, dobânzi, spui care sunt priorităţile de investiţii, dacă sunt angajamentele de decizie politică şi spui care este anvelopa de cheltuieli. Care este diferenţa faţă de nivelul previzionat al veniturilor, cât am voie deficit. Am un nivel al veniturilor şi chelzuielilor. Dau limitele la ministere, care vin cu propunerile încadrându-se în limite. după care ne întâlnim cu fiecare minister în parte, discutăm, vedem dacă estimările sunt corecte, după care se adoptă în guvern", a explicat Voinea schema până la adoptarea în guvern a bugetului de stat.
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