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ADEVĂRUL
Astăzi se publică rezultatele testelor PISA

http://adevarul.ro/educatie/scoala/astazi-publica-rezultatele-testelor-pisa-1_529d87dbc7b855ff566996d1/index.html
Astăzi vom afla cum s-au descurcat elevii români în comparaţie cu cei din alte state ale lumii la testele PISA, care evaluează performanţa la citit, matematică şi ştiinţe. Ultima dată când au fost publicate rezultatele, în 2009, România s-a situat la coada clasamentului şi chiar a indicat un regres în raport cu rezultatele din anul 2000.
Rezultatele PISA vor fi comunicate de către Secretarul General Angel Gurria şi Secretarul de stat pe educaţie din SUA Arne Dncan în cadrul unui eveniment care va avea loc în dimineaţa aceasta la Washington, potrivit oecd.org. Conferinţe de lansare vor mai fi la Londra, în prezenţa lui Andreas Schleicher, consilier al Secretarului General al OECD pe Educaţie, în Bruxelles, cu Secretarul General adjunct al OECD, Yves Leterme şi alţi invitaţi, iar la Berlin, evenimentul va fi prezidat chiar de directorul OECD pe Educaţie, Barbara Ischinger. Evenimente similare vor mai fi în Tokio, Mexico City, Paris, Viena, Madrid, Roma şi Oslo. Cum s-au descurcat elevii români în trecut, la testele PISA Ultima evaluare PISA, publicată în 2009, a arătat că elevii din România nu stau tocmai bine în ceea ce priveşte competenţele de bază: citit, matematică şi ştiinţe, testate pe copiii de 15 ani din întreaga lume.  Ţara noastră se află pe locul 52 din 64 şi, mai mult, figurează printre statele care au înregistrat rezultate mai slabe în 2009 faţă de 2000, arată o analiză publicată recent de Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică (OECD). Ţările cu cei mai buni elevi din lume care excelează în toate ariile acoperite de testele PISA sunt Finlanda, Australia, Hong Kong (China), Japonia şi Noua Zeelandă, potrivit rapoartelor PISA in Focus din luna august. Mai interesant este faptul că analiza comparativă între cele două seturi de evaluări internaţionale (2009 vs. 2000) arată că există ţări care au urcat foarte mult în top, îmbunătăţindu-şi performanţele în special la capitolul citit, prin investiţia susţinută în educaţie. Practic, jumătate din ţările evaluate au avut acest trend: Albania, Brazilia, Chile, Germania, Ungaria, Indonezia, Israel, Korea, Latvia, Liechtenstein, Peru, Polonia şi Portugalia. În schimb, România este una din ţările care au înregistrat un regres în 2009 faţă de 2000 în ceea ce priveşte cititul şi analfabetismul, fiind depăşită de ţări precum Bulgaria, Brazilia, Chile şi Argentina.



Aproape 2.500 de şcoli vor fi conectate la internet în şase luni. Restul de 7.000, informatizate până în 2020
http://adevarul.ro/educatie/scoala/aproape-2500-scoli-conectate-internet-anul-printr-un-contract-depaseste-34-milioane-euro-1_529c96d7c7b855ff56652ded/index.html
Ministerul Educaţiei Naţionale a semnat un contract de peste 30 de milioane de euro cu firma Omnilogic privind implementarea proiectului „Internet în Şcoala ta", prin care urmează să fie informatizate aproape 2.500 de şcoli din ţară, majoritatea din mediul rural, în următoarele şase luni. Ministrul Educaţiei a spus că acest proiect vine în susţinerea proiectelor privind clasele digitale.
UPDATE: Ministrul Mihnea Costoiu a declarat că este un contract de aproape 120 de milioane de lei semnat cu un consorţiu format din firmele Omnilogic şi Avitech, subcontractat companiei Romtelecom, care prevede conectarea celor aproape 2.500 de şcoli în termen de şase luni. „Ne mai rămân 7.000 de şcoli care vor fi conectate în perioada 2014-2020, printr-un proiect din fonduri structurale. În total, avem 20.000 de clădiri, şcoli şi licee, din preuniversitar, iar 11.000 sunt deja conectate la internet. Toate 20.000 au însă calculatoare”, a explicat Costoiu. Premierul Victor Ponta a declarat la rândul său că speră ca ”în 2-5 ani să avem toate şcolile din România conectate la internet”. 
Contractul semnat luni la Ministerul Educaţiei prevede şi o perioadă de mentenanţă de cinci ani. De asemenea, vor fi pregătite câte 17 persoane care vor asigura pentru fiecare şcoală suportul şi mentenanţa sistemului în call center şi în nodurile regionale de conectare. Iar alţi aproape 2.500 de angajaţi ai şcolilor vor fi instruiţi pentru administrarea nodurilor locale de conectare, având în vedere că toate instituţiilor vor fi interconectate, inclusiv cu inspectoratele şcolare. Potrivit lui Costoiu, acest serviciu nu este unul exclusiv educaţional, el putând fi folosit în alerte pentru SMURD, sistemele de urgenţă, colectarea de taxe şi impozite, distribuirea pensiilor şi a ajutoarelor sociale şi, nu în ultimul rând, pentru sistemul de telemedicină. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a spus că, de fapt, acest proiect vine în susţinerea proiectelor privind clasele digitale. Una din firmele care a câţtigat licitaţia, cercetată de Parchet Firma Omnilogic, care face parte din consorţiul ce a câştigat licitaţia de dotare a şcolilor cu internet, a făcut obiectul unei sesizări depuse la Parchet chiar de Corpul său de Control. În luna iunie a acestui an, Guvernul a anunţat că va sesiza Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie pentru cercetarea unor posibile fapte de natură penală în cheltuirea de către Ministerul Conunicaţiilor, în perioada 2010-2011, a banilor alocaţi din Fondul de rezervă bugetară pentru portalul de informaţii "e-Romania 2". Inspectorii arătau că valoarea estimată a cotractului a fost determinată netemeinic, fără precizarea unităţilor de măsură şi a cantităţilor de servicii contractate, iar ofertei depuse de firma Omnilogic i-au fost acordate puncte nejustificat, potrivit Mediafax. Referitor la această situaţie, Ponta a spus că s-au respectat toate cerinţele legislative. „Toţi suntem la Parchet în ţara asta! Fiind vorba de fonduri europene, trebuie să urmăm o procedură. Eu habar n-am cine a câştigat şi cine a mai participat la această procedură. Ştiu doar că s-au respectat absolut toate cerinţele solicitate de legislaţia europeană, au fost şi contestaţii, tot. Deci, semnăm! În rest, cine-i la Parchet... v-am zis, toţi suntem la Parchet, mai puţin - am văzut astăzi - cei care erau cu Rudel Obreja au scăpat. Poate îi trimite şi pe dânşii să lucreze cu cine trebuie", a răspus Ponta întrebat cum a ajuns Omnilogic să câştige şi acest contract. ”, a declarat Ponta. ”Contractul agreat între MEN şi Omnilogic are drept scop furnizarea de echipamente şi de linii de comunicaţie pentru conectarea la Internet a 2.446 de şcoli din mediul rural şi mic urban”, se arată într-un comunicat al ministerului. La semnare şi-a anunţat prezenţa şi premierul Victor Ponta, alături de ministrul Educaţiei, Remus Pricopie şi ministrul delegat pentru învăţământ superior Mihnea Costoiu. Ministrul delegat pentru Învăţământ Superior, Mihnea Costoiu, anunţa la sfârşitul lunii octombrie că ofertele pentru conectarea la Internet a peste 2.400 de şcoli se află în stadiul final de evaluare, în perioada următoare urmând să fie anunţat câştigătorul.  Oficialul a anunţat că anul viitor ar trebui să fie conectate toate şcolile din ţară. „După ce vom încheia acest proiect, în cursul anului viitor, vom demara un alt proiect pentru conectarea celorlalte unităţi şcolare. În total, în România sunt circa 3.600 de şcoli. O parte din ele au fost conectate la Internet de către autorităţile locale", a spus Costoiu. Ministrul delegat a explicat că proiectul de informatizare a început în 2001, cu elemente de hardware, software şi cu formarea profesorilor, însă spune că ”în educaţie s-au achiziţionat echipamente fără capacitate de a fi folosite”. ”Cea mai complicată componentă e formarea. Atunci, am gândit şi prioritizat necesitatea formării. Şi au fost programe în acest sens. Avem 100.000 profesori formaţi pentru utilizarea echipamentelor”, a adăugat Costoiu. Programul ”Internet în şcoala ta” Asesoft International şi Orange România, respectiv Omnilogic, Avitech Co. şi Romtelecom au depus, la sfârşitul lui martie, oferte pentru conectarea la internet a unui număr de 2.446 şcoli, valoarea contractului fiind estimată la 148,6 milioane de lei (34,2 milioane de euro), după ce licitaţia a fost tergiversată mai multe luni. În luna octombrie 2012, Ministerul Educaţiei a anunţat că va organiza, pe 4 decembrie 2012, o licitaţie pentru cumpărarea echipamentelor şi serviciilor necesare conectării la internet a 2.446 de şcoli. Denumit "Internet în şcoala ta", scopul proiectului constă în facilitarea accesului public în şcoli din zone rurale şi urbane dezavantajate care nu au acces la mijloacele moderne de comunicare prin creşterea utilizării calculatoarelor şi prin conectarea la internet. De acest proiect ar beneficia 714.339 elevi şi 56.203 profesori din mediul rural şi urban. Cu o durată de 6 luni, contractul va fi finanţat din sume de la bugetul de stat şi fonduri nerambursabile.
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EVENIMENTUL ZILEI
Aproape 2.500 de ŞCOLI din mediul rural şi oraşele mici vor fi conectat la INTERNET

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/aproape-2500-de-scoli-din-mediul-rural-si-orasele-mici-vor-fi-conectat-la-internet-1070465.html#ixzz2mOk8lVYg 
Informatizarea şcolilor din mediul rural este pe cale să înceapă. Astăzi se semnează contractul dintre Ministerul Educaţiei şi firma Omnilogic privind implementarea proiectului „Internet în Şcoala ta". Proiectul va fi finanțat din fonduri guvernamentale, dar și din fonduri europene nerambursabile.
Prin acest contract se furnizează echipamente şi linii de comunicaţie pentru conectarea la Internet a 2.446 de şcoli din mediul rural şi mic urban.

Realizarea proiectului va facilita accesul la Internet pentru 714.339 elevi şi 56.203 profesori din mediul rural şi mic urban, dar va duce și la creşterea utilizării IT&C şi facilitarea accesului la resursele educaţionale în inspectoratele şcolare judeţene şi reducerea decalajului educaţional dintre mediile urban - rural în domeniul utilizării IT&C şi al accesului conexiunilor Internet.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
Peste 2.400 de şcoli vor fi conectate la internet în următoarele 6 luni. Firma câştigătoare, implicată într-o anchetă a DNA

http://www.gandul.info/stiri/peste-2-400-de-scoli-vor-fi-conectate-la-internet-in-urmatoarele-6-luni-firma-castigatoare-implicata-intr-o-ancheta-a-dna-11735906
Peste 2.400 de şcoli din mediul rural şi din oraşe mici vor fi conectate la internet în bandă mare în următoarele şase luni, în cadrul unui proiect european în valoare de 39 milioane de euro câştigat de un consorţiu din care face parte o firmă implicată într-o anchetă a Direcţiei Naţionale Anticorupţie (DNA).

Contractul, semnat luni la Ministerul Educaţiei, în prezenţa premierului Victor Ponta, a fost câştigat de consorţiul format din Omnilogic şi Avitech, având ca subcontractant Romtelecom.

De programul "Internet în şcoala ta” vor beneficia aproximativ 715.000 de elevi şi în jur de 56.000 de profesori din şcolile din mediul rural şi din oraşele mici. În prezent, în România, sunt conectate la internet peste 6.000 de şcoli, dar în alte 7.000 de şcoli nu există conexiune.

Una dintre firmele câştigătoare este implicată într-o anchetă a DNA
Firma Omnilogic, una dintre companiile care au câştigat licitaţia pentru implementarea proiectului, este implicată într-o anchetă DNA, după ce Corpul de Control al Guvernului a trimis un raport privind folosirea fondurilor în vederea realizării portalului e-Romania2, contract pe care l-a câştigat în urmă cu trei ani.

Guvernul a iniţiat acest control pentru că proiectul nu a fost încă demarat, dar s-au cheltuit deja 10 milioane de euro. Contractul câştigat face parte din strategia e-România, proiect în valoare de jumătate de milliard de euro care trebuia să se deruleze în perioada 2010 – 2013.

Întrebat de ce a dat proiectul unei firme care a este anchetată de DNA, Victor Ponta  a spus că nu ştia cine a câştigat licitaţia: „Toţi suntem la Parchet. Acum aflu prima dată care este firma, nu ştiam cine a câştigat. Înţeleg că s-au făcut şi contestaţiile şi că e totul bine. Fiind vorba de fonduri europene trebuie să respectăm legislaţia europeană”, a spus Victor Ponta.

ROMÂNIA LIBERĂ
200 de copii, scor perfect la un concurs naţional de matematică
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/200-de-copii-scor-perfect-la-un-concurs-national-de-matematica-319446.html
Peste 200 de elevi  bucureşteni, din clasele II-IV, au obţinut un scor perfect la un concurs naţional de matematică, LuminaMath.

Totodată, 650 de copii au obţinut 75 de puncte (din 100) la concurs.

Primii 50 de elevi vor fi premiaţi cu câte 400 de lei, iar cei care au obţinut peste 70 de puncte la concurs vor merge într-o tabără la Potigrafu, judeţul Prahova.

La cea de-a XVII-a ediţie a concursului naţional "LuminaMath"  au participat 45.000 de elevi din 41 de judeţe.

Creat pentru clasele II-VIII, la concurs s-au înscris peste 8.000 de elevi de clasa a V-a, 7.000 de elevi de clasa a III-a şi 6.900 de copii de clasa a II-a. Doar 4.000 de elevi de clasa a VIII-a s-au înscris în competiţie.

În topul judeţelor participante, se numără Capitala (6.500 de elevi), Prahova (3.100 de elevi) şi Timiş (2.700 de elevi).

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Cinci universităţi cer diferenţierea pe criterii valorice a instituţiilor de învăţământ superior

http://www.mediafax.ro/social/cinci-universitati-cer-diferentierea-pe-criterii-valorice-a-institutiilor-de-invatamant-superior-11735868
Consorţiul Universitaria, format din cinci dintre cele mai mari universităţi din România, solicită evaluarea instituţională clară în scopul diferenţierii pe criterii valorice a instituţiilor de învăţământ superior, pe motiv că acestea, în prezent, sunt judecate, nedrept, pe "criterii egalitariste".

Universităţile membre ale Consorţiului Universitaria sunt Universitatea Bucureşti, Academia de Studii Economice Bucureşti, Universitatea "Babeş-Bolyai" Cluj-Napoca, Universitatea de Vest din Timişoara şi Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" Iaşi.

În cadrul reuniunii de la Iaşi a Consorţiului Universitaria, care a avut loc la sfârşitul săptămânii trecute, reprezentanţii celor cinci universităţi au decis să îşi unească eforturile pentru a realiza o clasificare efectivă a instituţiilor de învăţământ superior, se arată într-un comunicat remis luni agenţiei MEDIAFAX.

"Instituţiile de învăţământ superior din România sunt judecate, în mod nedrept, pe baza unor criterii egalitariste", a declarat rectorul Universităţii Bucureşti, Mircea Dumitru, în deschiderea lucrărilor Consorţiului Universitaria.

Potrivit sursei citate, în SUA, dintre cele 4.000 de instituţii de învăţământ superior, doar 225 au dreptul de a organiza studii doctorale, în timp ce în Marea Britanie universităţile care pot oferi studii de doctorat reprezintă puţin peste 20% din numărul total al instituţiilor de învăţământ superior.

"Prin comparaţie, în România, toate cele 49 de universităţi publice au dreptul nediscriminatoriu de a organiza studii doctorale", a subliniat rectorul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza", Vasile Işan.

Reprezentanţii universităţilor au căzut de acord că este nevoie de o iniţiativă comună pentu ca diplomele să "nu mai reprezinte expresia unei presupuse voinţe colective", se mai arată în comunicat.

"Rostul consorţiului este de a susţine elita învăţământului superior românesc", a precizat şi rectorul UBB Cluj, Ioan Aurel Pop.

Totodată, universităţile au tras un semnal de alarmă privind subfinanţarea cronică a educaţiei, în comparaţie cu resursele care trebuie angajate. Astfel, rectorul ASE Bucureşti, Pavel Năstase, a susţinut nevoia "reanalizării finanţării pe student, ţinându-se seama de costurile efective ale unui an de studiu".

Universităţile mai cer Ministerului Educaţiei emiterea la timp a ordinelor de organizare a admiterii şi a examenelor de licenţă, deblocarea posturilor, simplificarea procedurilor de angajare a personalului nedidactic şi auxiliar, precum şi aprobarea programelor de licenţă şi master cu dublă specializare.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ZIARUL FINANCIAR 
Guvernul îşi asumă prin proiectul de buget subperformanţa încasărilor din TVA şi, implicit, neputinţa de a lupta împotriva evaziunii fiscale

http://www.zf.ro/zf-24/guvernul-isi-asuma-prin-proiectul-de-buget-subperformanta-incasarilor-din-tva-si-implicit-neputinta-de-a-lupta-impotriva-evaziunii-fiscale-11736207
Guvernul mizează anul viitor pe o creştere a încasărilor din TVA cu doar 3,4% comparativ cu nivelul din acest an, la 54,6 mld. lei, în condiţiile în care veniturile bugetare totale ar urma să urce cu circa 5% la 216,8 mld. lei. 



Prin aceste estimări incluse în bugetul pentru anul viitor guvernul îşi asumă subperformanţa încasă​rilor din TVA şi, implicit, neputinţa de a lupta împotriva evaziunii fiscale.

În timp ce ritmul de creştere al încasărilor din TVA este sub ritmul anticipat pentru veniturile totale, pentru sumele colectate din impozitul pe profit şi din impozitul pe venit este estimată o creştere comparabilă cu cea a veniturilor totale, de 5,3% şi respectiv 5,1%. TVA aduce cei mai mulţi bani la bugetul de stat, fiind a doua resursă pentru bugetul general, după contribuţiile sociale.

Încasările din TVA ar urma să crească anul viitor cu doar 1,8 mld. lei faţă de nivelul estimat pentru anul 2013. Iar din măsurile fiscale aplicate în 2014 ar trebui să ajungă la buget un plus de 655,5 mil. lei la TVA, majorările de accize (ce implică majorări de preţuri) generând aceste încasări suplimentare din TVA.

Evaziunea fiscală a ajuns anul trecut la aproape 14% din PIB (circa 20 mld. euro), iar cea mai mare parte este generată la TVA, potrivit estimărilor Consiliului Fiscal.

„Estimările privind încasările din TVA în 2014 nu reflectă o îmbunătăţire semnificativă a colectării. Nu vedem încă eforturi foarte hotărâte în zona administraţiei fiscale pentru a lupta cu fenomenul evaziunii. Autorităţile fiscale ar trebui să se focalizeze pe zonele cu risc ridicat de evaziune fiscală. Când evaziunea fiscală la TVA este de aproape 50% din total obligaţii fiscale la TVA (cea mai mare din EU27), cred că problema este mai mult decât evidentă“, a comentat Ionuţ Dumitru, preşedintele Consiliului Fiscal.

El apreciază că nu este prudent să te bazezi ex-ante pe o îmbunătăţire a colec​tării, mai ales având în vedere experienţa anilor anteriori, în care îmbună​tă​ţirea colectării nu a fost una semnificativă, deşi autorităţile au avut întotdeauna acest deziderat.

Dată fiind experienţa anilor trecuţi, este greu să imaginezi un scenariu în care evaziunea fiscală scade semnificativ, deşi nivelul acesteia este unul foarte mare (în total aproape 14% din PIB, din care 8 puncte procentuale din PIB doar la TVA).

Aproximativ 60% din evaziunea fiscală totală este generată la TVA, în timp ce contribuţiile sociale contribuie cu circa 24% la evaziunea fiscală totală, în principal prin intermediul fenomenului de „muncă la negru“, respectiv salariaţi în economia subterană, potrivit Raportului anual al Consiliului Fiscal.

Evaziunea la TVA a atins un maxim de 9,6% din PIB în 2010 (nivel similar celui din 1996), iar în 2011-2012 s-a înregistrat o reducere până la 8,3% din PIB. În 2010, când a fost crescută cota legală de TVA de la 19% la 24%, evaziunea fiscală a crescut la 9,6% din PIB, de la 8% din PIB în 2009, potrivit datelor Consiliului Fiscal.

Cum au evoluat încasările din TVA

Anul trecut sumele colectate din TVA au ajuns la 50,5 mld. lei, în creştere cu 5,4% faţă de 2011, iar în primele zece luni din 2013 încasările din TVA înregistrau un avans de doar 4,2% faţă de aceeaşi perioadă din 2012, la 42,6 mld. lei.

Pentru 2014 Finanţele se aşteaptă la venituri din TVA de 54,6 mld. lei, cu 3,4% peste nivelul estimat pentru 2013.

Creşterea programată a veniturilor din TVA este alimentată şi de impactul pozitiv generat de creşterea semnificativă a nivelului accizelor (TVA-ul se aplică şi la acciza). Dacă excludem acest impact, încasările din TVA sunt proiectate să evolueze în linie cu activitatea economică, păstrându-şi ponderea în PIB, a explicat Dumitru.

În cazul accizei suplimentare de 7 cenţi pe litrul de carburant care va fi aplicată în 2014 impactul este evaluat de guvern la Ă2,28 mld. lei, din care pe accize 1,84 mld. lei, iar pe TVA 0,44 mld. lei.

Prin schimbarea metodologiei de calcul al accizelor prin abandonarea practicii utilizării cursului de referinţă leu/euro de la 1 octombrie anunţat de Banca Centrală Europeană şi indexarea nivelului utilizat în 2013 cu rata inflaţiei medii la nivelul lunii septembrie 2013, guvernul estimează un impact de Ă1,1 mld. lei, din care 0,89 mld. lei pe accize şi 0,21 mld. lei pe TVA.

Din accize Finanţele se aşteaptă anul viitor la venituri de 24,1 mld. lei, cu 15,1% peste nivelul din 2013.

„Creşterea programată a încasărilor din accize reflectă doar majorările de taxe din 2014. Din păcate am rămas la stadiul la care pentru a creşte veniturile bugetare ne gândim la creşteri de taxe, menţinând astfel economia într-un cerc vicios“, apreciază şeful Consiliului Fiscal.

Comisiile de buget-finanţe au adoptat, vineri seară, cu 23 de voturi „pentru“, două voturi „împotrivă“ şi două abţineri, proiectul Legii bugetului de stat pe 2014, cu amendamente. Proiectul va fi dezbătut în plenul Parlamentului. Preşedintele Traian Băsescu a declarat săptămâna trecută că va returna Parlamentului proiectul bugetului de stat pe 2014 dacă nu se va renunţa la creşterea accizei la combustil, propusă de Guvern.
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