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ADEVĂRUL
ANALIZĂ PISA 2012 Performanţele slabe ale copiilor, vizibile în economie

http://adevarul.ro/educatie/scoala/analizA-pisa-2012-performantele-slabe-copiilor-vizibile-economie-1_529f636fc7b855ff567331ee/index.html
Rezultatele slabe ale elevilor la testele PISA, în special la matematică, echivalează cu pierderide sute de mii de miliarde de dolari în economia mondială, susţin experţii.
Aproape un sfert dintre elevii de 15 ani din statele membre în Organizaţia pentru cooperare şi dezvoltare economică (OCDE) au cunoştinţe minime de matematică, limitate la operaţii simple cu numere întregi, arată testele PISA din 2012. În România, 40% din elevi s-au dovedit a fi slabi şi doar 3,2% de top, şi doar ceea ce ne-a plasat din nou pe un loc codaş, 45 din 65, între statele lumii. Specialiştii români susţin că asta adânceşte decalajul dintre educaţie şi piaţa muncii şi afectează productivitatea economiei ţării. „Noi avem un curriculum foarte teoretizat, care nu se potriveşte cu filosofia testelor PISA, construite să dea măsura în care un sistem de educaţie pregăteşte elevii în special pentru piaţa muncii. Acum avem o prăpastie între piaţa muncii şi şcoală, iar de o piaţă a muncii competitivă depinde şi atractivitatea economiei noastre. Fără meseriaşi care să răspundă pretenţiilor patronilor, circa 80% din piaţa muncii, n-o să avem investiţii nici în următorii 100 de ani”, explică profesorul Ştefan Vlaston, preşedinte EDUCER şi blogger adevarul.ro, la Adevărul Live. 

Analfabetism funcţional cuantificat în pierderi de zeci de milioarde de euro 

„Avem 50% populaţie în rural unde e jale, unde sunt profesori ei în sine necalificaţi, rate alarmante de analfa​betism funcţional, ceea ce înseamnă că pierdem bani ca stat. În Marea Britanie au făcut şi un studiu în acest sens şi au estimat că acest analfabetism îi costă 80 de miliarde de lire sterline pe an. Nici nu vreau să-mi imaginez cât ne costă pe noi”, este de părere şi Emanuel Beteringhe, expert în management educaţional şi blogger adevarul.ro.

 De altfel, experţii OECD atrag atenţia că datele indică nu doar probleme de adecvare a sistemelor de educaţie, dar mai ales pierderi financiare majore în economie din cauza nivelului slab de competenţe în sfera matematicii, în condiţiile în care anual statele dezvoltate investesc 200 de miliarde de euro în predarea acestei materii. 

OECD: Elevii buni la matematică ar putea ”îmbogăţi” lumea cu trilioane de dolari în decursul vieţii

 „Dacă toţi elevii de 15 ani din statele OECD ar atinge cel puţin nivelul 2 la testele PISA la matematică ar genera în toţi anii lor de muncă un surplus în economia mondială de aproape 200 de trilioane de dolari. Este o estimare desigur, însă arată clar că beneficiile îmbunătăţirii sistemelor de educaţie depăşesc orice cost imaginat“, explică Andreas Schleicher, director adjunct al departamentului de Educaţie şi Competenţe al OECD, într-o analiză publicată miercuri.  Există şi ţări care au înţeles deja importanţa investiţiei în educaţie răsfrântă şi în economie: Canada, Korea, Shanghai-China şi Singapore, unde doar unul din 10 elevi are un nivel scăzut de înţelegere a matematicii. 

Modelul câştigătorilor 

Ceea ce mai arată analiza comparativă PISA 2012-PISA 2009 este că progresul în educaţie este posibil. La matematică, arată expertul OECD, ţări precum Brazilia, Mexic, Tunisia şi Turcia s-au ridicat de la coada clasamentului. Italia, Portugalia şi Rusia au ajuns aproape de media OECD, Germania şi Polonia au trecut de la un nivel mediu la unul bun, iar China-Shanghai şi Singapore au atins nivelul de top în 2012. Modelul acestor state ne arată că soluţiile sunt motivarea profesorilor şi mobilitatea celor buni către zonele dezavantajate, dar şi sădirea încrederii în elevi că pot avea performanţe, susţine Andreas Schleicher. Aici România stă din nou prost, ba chiar ocupă primul loc în lume cu cei mai demotivaţi elevi. „Performanţa şcolară a elevului nu e dată doar de faptul că eşti bun la o materie, la matematică, contează foarte mult motivaţia elevului, investiţia părinţilor, a dascălilor, dar mai ales intersul său“, explică psihologul şi bloggerul adevarul.ro Mihai Copăceanu. “Calitatea unui sistem educaţional nu poate depăşi calitatea profesorilor săi”, scrie şi Alexandra Anton, expert în politici educaţionale, în special pe modelul finlandez. ”Factori precum atenta selecţie a profesorilor, buna lor pregătire continuă, oferirea accesului la profesori buni unui număr cât mai mare de copii, încurajarea unei relaţii bazate pe respect reciproc între copii şi profesori şi motivaţia copiilor de a învăţa, explică în bună parte succesul academic în unele zone ale lumii în comparaţie cu altele”, explică Anton. Ce au în comun campionii O analiză publicată de The Guardian, sub semnătura lui Brett Wigdortz, CEO la organizaţia educaţională Teach First, care a revoluţionat multe din şcolile cu probleme din Marea Britanie, arată şi care sunt caracteristicile comune celor care ţin topul mondial PISA: aşteptări ridicate de la elevii lor, indiferent de mediul din care provin (în Shanghai, targetul este ca 95% dintre elevi să treacă de testările naţionale, adică să se ridice la nivelul minim naţional) dascăli de calitate excepţională şi leadership şcolar training constant şi de calitate pentru profesori în şcoli o implicare puternică din partea părinţilor. Aceste state fruntaşe au înţeles că trebuie să-şi pregătească tinerii pentru viitorul lor şi ele sunt cele care vor câştiga şi cursa economică globală, explică Brett Wigdortz. Însă, subliniază acesta, modelul Shanghai nu este perfect, pentru că presupune o lipsă de individualism accentuată şi a fost practic impus în şcoli printr-un sistem totalitar, care ar putea părea nepotrivite pentru statele europene.

Citeste mai mult: adev.ro/mxanrw
Citeste mai mult: adev.ro/mxanrw
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CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA

Primarul din Târgovişte, somat să asigure încălzirea şcolilor

http://www.puterea.ro/eveniment/primarul-din-targoviste-somat-sa-asigure-incalzirea-scolilor-82796.html
Situaţia intolerabilă de la Târgovişte, asupra căreia PUTEREA a atras atenţia încă de la începutul acestei săptămâni, a ajuns, în sfârşit, şi pe masa Guvernului. Aşa cum ziarul nostru a informat, mii de preşcolari şi elevi din Târgovişte sunt obligaţi să înveţe în săli de clasă îngheţate, la temperaturi care rareori depăşesc 10 grade Celsius, părinţii ameninţând că nu îi vor mai trimite la şcoală de teamă să nu răcească.

Ieri, la Palatul Parlamentului, premierul Victor Ponta a avut o primă reacţie faţă de situaţia semnalată de PUTEREA: „Am vorbit cu ministrul Educaţiei despre situaţia de la Târgovişte, cu nişte şcoli care au rămas fără căldură. Mi-a spus că Primăria a deconectat şcolile şi va trimite astăzi o echipă de control acolo. Sper ca Primăria să înţeleagă şi să reconecteze şcolile. Tot ceea ce ţine de Guvern, ca acei elevi să nu stea în frig, o să facem, însă fac un apel, o să îl şi sun pe primarul de la Târgovişte să se gândească că e vorba de copii şi cred că e inacceptabil ca şcolile să rămână în frig din cauza unei neînţelegeri între primar şi oricine de acolo”.

Numărul unităţilor şcolare afectate este de aproape 20, municipiul Târgovişte renunţând, din acest an, la sistemul centralizat de furnizare a energiei termice. Societatea Termica nu a mai putut, din luna martie, să furnizeze nici un serviciu din cauza situaţiei financiare în care se află şi a datoriilor enorme către furnizorul de gaze, însă montarea centralelor termice în fiecare unitate şcolară nu a fost finalizată nici până în prezent. „Consiliul Local a aprobat investiţia pe data de 7 iunie, însă abia pe 16 septembrie au fost definitivate studiile de fezabilitate. Termenul a fost mult depăşit”, a explicat, pentru PUTEREA, consilierul local Cristi Stan.

Ministrul Educaţiei cere anchetă
Situaţia unităţilor de învăţământ din Târgovişte, în care elevii şi profesorii îngheaţă în clase, este un caz nu doar excepţional, ci profund anormal, care ar trebui să intre imediat în atenţia organelor de anchetă, susţine ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, într-o declaraţie pentru Agerpres.

„Situaţia din municipiul Târgovişte, în care 18 unităţi de învăţământ, unde se află 11.000 de copii şi 700 de cadre didactice, îşi desfăşoară activitatea în ger, la temperaturi care rareori depăşesc 10 grade Celsius, este rezultatul abordării iresponsabile a unui primar care îşi bate joc de comunitatea care l-a ales. Este un caz nu doar excepţional, ci profund anormal, care ar trebui să intre imediat în atenţia organelor de anchetă”, a afirmat Pricopie. 

Inspectoratul Şcolar Judeţean (IŞJ) Dâmboviţa a solicitat suspendarea orelor de curs în cele 17 şcoli şi licee din Târgovişte unde nu s-a finalizat montarea centralelor termice, până când sistemul de încălzire va fi funcţional. 

Inspectorul şcolar general adjunct al IŞJ Dâmboviţa, Ovidiu Băsceanu, a declarat că Ministerul Educaţiei Naţionale a fost informat cu privire la această situaţie şi se aşteaptă decizia acestuia, informează Agerpres.

Conducerea Primăriei Târgovişte a venit încă de anul trecut cu o propunere de montare de centrale în şcoli, blocuri ANL şi sociale, precum şi în unele clădiri ale instituţiilor publice, însă a fost respinsă propunerea de către consiliul local, pe motiv că ar costa prea mult. Astfel, decizia montării centralelor termice a fost luată abia în luna octombrie 2013.

EVENIMENTUL ZILEI
Ministrul Educației către primarul din Târgoviște, unde copii învață la 10 grade Celsius: “Este un caz anormal. Să-şi facă treaba!”

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/ministrul-educatiei-catre-primarul-din-targoviste-unde-copii-invata-la-10-grade-celsius-1070832.html#ixzz2mZxMaTIM 

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a declarat astăzi că situaţia unităţilor de învăţământ din Târgovişte, în care elevii şi profesorii îngheaţă în clase, este rezultatul abordării iresponsabile a primarului. Ministrul a solicitat edilului să găsească de urgenţă soluţii pentru ca toate unităţile de învăţământ să fie încălzite şi a atras atenţia că sănătatea copiilor şi a profesorilor este pusă în pericol.
„Situaţia din municipiul Târgovişte, în care 18 unităţi de învăţământ, unde se află 11.000 de copii şi 700 de cadre didactice, îşi desfăşoară activitatea în ger, la temperaturi care rareori depăşesc 10 grade Celsius, este rezultatul abordării iresponsabile a unui primar care îşi bate joc de comunitatea care l-a ales.

Este un caz nu doar excepţional, ci profund anormal, care ar trebui să intre imediat în atenţia organelor de anchetă. Solicit primarului din municipiul Târgovişte, care are atribuţii directe în domeniu, să renunţe la această abordare iresponsabilă, să-şi facă treaba şi să găsească de urgenţă soluţii pentru ca toate unităţile de învăţământ să fie încălzite, iar activitatea didactică să se desfăşoare în condiţii de siguranţă pentru elevi şi profesori.

Faptul că elevii şi profesorii îngheaţă de frig arată că primarul din localitate nu şi-a făcut treaba. Despre problemele sistemului de termoficare din oraş se ştia de multă vreme, iar Inspectoratul Şcolar General din Dâmboviţa a făcut nenumărate demersuri pentru a atrage atenţia autorităţilor locale asupra riscurilor existente. Vorbim nu doar despre desfăşurarea în bune condiţii a procesului educaţional, ci şi despre sănătatea copiilor şi a profesorilor.”

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Patru din zece elevi români pot citi acest text, dar nu-l înţeleg. Liceenii români, printre cei mai slabi din lume la testele PISA

http://www.gandul.info/stiri/patru-din-zece-elevi-romani-pot-citi-acest-text-dar-nu-l-inteleg-liceenii-romani-printre-cei-mai-slabi-din-lume-la-testele-pisa-11741051
„De ce dansează albinele în drum spre plantele care au nectar?” Aceasta este una din întrebările la care elevii de clasa a IX-a ar trebui să răspundă, după ce au citit un text în care le este explicat pe larg motivul, la proba de citire a testului PISA. Un test care evaluează capacitatea de a înţelege un text şi cunoştinţele la matematică şi ştiinţe ale unui eşantion reprezentativ de elevi de 15 ani din 65 de state ale lumii. Organizaţia pentru Cooperare şi Dezvoltare Economică a făcut public studiul PISA 2012, iar rezultatele nu sunt încurajatoare: România se situează printre ultimele 20 de clasate.

Aveţi mai jos un tip de exerciţiu pe care elevii îl au de rezolvat la un test de citire:

„Albinele produc miere pentru a supravieţui. Este singura lor hrană. Dacă există 60.000 de albine într-un stup, numai o treime sunt implicate în colectarea nectarului care va fi transformat apoi în miere. Un număr mic de albine se ocupă de căutarea nectarului, iar când au găsit o sursă de nectar revin la stup şi le cheamă pe celelalte. Drumul până la sursa de nectar este arătat printr-un dans special, prin care albinele oferă de fapt informaţii despre direcţia şi distanţa pe care vor zbura. În timpul acestui dans, fiecare albină îşi scutură abdomenul ei în stânga şi dreapta şi zboară în cercuri precum în figura de mai jos”

Care este scopul pentru care albinele dansează?
1. Să celebreze producerea cu succes a mierii
2. Să sărbătorească tipul de plantă găsită pentru nectar
3. Să sărbătorească matca
4. Să indice unde a fost găsit nectarul
Patru din 10 elevi români nu ştiu să citească corect un text şi nici nu înţeleg ceea ce citesc. La proba de matematică, cinci din zece elevi români nu ştiu să rezolve problemele din cadrul testului PISA.

În 2012, România s-a plasat pe locul 45 în rândul celor 65 de ţări participante la studiul PISA. Totuşi, comparativ cu testările din 2009, România a urcat patru locuri în clasamentul general, pe locul 49 din 65. În 2006, elevii români s-au clasat pe locul  47 din 57 de ţări participante.

Datele de la testele  PISA din 2012 arată că scorul mediu înregistrat de elevii români în 2012 este de 445 puncte la Matematică, 438 puncte la Citire/Lectură şi 439 puncte la Ştiinţe. Media ţărilor participante la teste este de 494 puncte la Matematică, 496 la Citire /Lectură şi 501 la Ştiinţe.

Rezultate mai slabe decât sârbii şi ruşii
În clasamentul general, România se află printre cele 32 de ţări care şi-au îmbunătăţit performanţele la citire şi printre cele 25 de state care au obţinut rezultate mai bune la matematică. Potrivit studiului, rezultatele obţinute de români sunt comparabile ca scor cu cele din Turcia, Cipru, Thailanda, Emiratele Arabe Unite, Bulgaria şi Chile.

La matematică, rezultatele elevilor români sunt mai slabe decât cele ale elevilor din  Serbia, Grecia, Federaţia Rusă, Israel, Croaţia, Republica Slovacia, Lituania, Ungaria, Letonia şi Italia. Românii sunt mai buni decât cei din Malaezia, Muntenegru, Costa Rica, Kazahstan, Mexic, Uruguay, Brazilia, Tunisia, Iordania sau Argentina.

La Citire/Lectură, rezultatele elevilor români sunt comparabile cu cele ale elevilor din ţări precum Serbia, Emiratele Arabe Unite, Chile, Thailanda, Costa Rica şi Bulgaria. În schimb, românii sunt mai slabi decât elevii din Cipru, Republica Slovacia, Federaţia Rusă, Turcia, Grecia, Lituania, Slovenia, Islanda, Suedia şi Croaţia.

Rezultatele slabe, cauzate de modul de predare din şcoala românească. Profesor: "Să renunţăm la expunerile magistrale”
Cu toate că rezultatele de anul trecut sunt ceva mai bune decât cele de la ediţiile anterioare, profesorii români spun că progresul din 2012 nu este unul semnificativ. Iar faptul că elevii români au probleme la citire şi matematică este cauzat de felul în care sunt predate lecţiile în şcoala românească.

Victor Lisman, profesor de limba română la Colegiul „Sfântul Sava” din Capitală arată crede că predarea ar trebui sp se axeze pe înţelegerea unui text.

„S-a întrodus lectura cu voce tare la Bacalaureat, dar acest lucru nu ajută foarte mult pentru că nu se notează. Poate ar trebui să urmărim ceva mai mult citirea cu voce tare şi la clasă. În plus, ar trebui să existe o preocupare mai mare pentru înţelegerea unui text. În primul rând, ar trebui schimbat  modul în care sunt concepute manualele. Poate ar trebui să folosim mai mult manualele şi să renunţăm la expunerile magistrale care se practică acum în şcoală”, spune profesorul, care arată că elevii nu  răspund, de fapt, la întrebările legate de text, ci învaţă mecanic. ” Problema la noi este la modul în care citesc elevii. Ştiu elevi care citesc toată cartea ca să înţeleagă acţinea, dar dacă îi întrebi anumite amănunte se încurcă la chestiuni de detalii, precum cele investigate la testele PISA”, spune Victor Lişman.

O altă problemă de la noi este că elevii nu învaţă destul despre societatea în care trăiesc, iar unele texte citite la prima vedere sunt legate de societate.  ”Ar trebui să se dea  mai multă educaţie legată de societatea în care trăim. Am văzut câteva întrebări legate de  organizarea judiciară, legată de rolul prefectului, al primarului. Ori mulţi dintre elevi nu ştiu mare lucru despre asta”, arată profesorul.

"Ne trag în joc şcolile care au elevi slab pregătiţi"
Profesorul Radu Gologan, coordinatorul lotului naţional de matematică, este nemulţumit de rezultatele obţinute privind execelenţa în matematică. „Principala noastră problemă este că nivelul nostru cel mai de jos este foarte, foarte jos. Şi asta schimbă complet testarea. Mi se pare puţin ciudat procentul de 3,5 % de excelenţă pe care l-am obţinut la matematică. Asta nu reflectă realitatea. E clar că ne trag foarte mult în jos şcolile care au copii foarte slab pregătiţi şi asta e problema României, după părerea mea, care se reflectă în rezultatele de la BAC”, arată Radu Gologan.

Pe de altă parte, mai spune dascălul, testarea PISA  conţine foarte multe grile şi probleme de construit, care nu sunt modului european de gândire. „Respectă mai degrabă tradiţia confucianistă, adică cea din ţări precum China, Corea, Japonia, Taiwan, care sunt în topul clasamentului. Mă tem că noi nu suntem pe locul 50, ci suntem undeva pe locul 30, dacă ar fi să avem acelaşi gen de educaţie cu ţările care practică de multă vreme acest tip de teste”, spune Gologan. Profesorul spune că nici testele PISA nu sunt relevante pentru generaţiile actuale de elevi.

5.250 de elevi testaţi în România
„Părerea mea este că nu asta este soluţia învăţământului în lume, adică evaluarea prin astfel de testări nu mi se pare că va duce la ceva bun, mai ales pentru generaţiile astea care au alt mod de a percepe realitatea, alt mod de a percepe şi de a-şi lua informaţiile. Aceste teste trebuie aduse la zi şi probabil că trebuie să intervină mai mult calculatorul”, a mai spus profesorul.

Rezultatele PISA arată că, per ansamblu, băieţii au obţinut rezultate mai bune decât fetele la matematică  în 37 din cele 65 de ţări participante. În schimb, fetele au depăşit băieţii în numai cinci ţări:  Iordania, Qatar , Thailanda , Malaezia şi Islanda.

În martie  2012, Centrul Naţional de Evaluare şi Examinare a organizat testele PISA pentru  5.250 de elevi de 15 ani, cuprinşi în gimnaziu şi în liceu. au fost selectaţi câte 35 de elevi din 178 de şcoli din 40 de judeţe şi din municipiul Bucureşti. Şcolile au fost selectate de către Consorţiul PISA, conform procedurilor de eşantionare internaţionale, iar elevii au fost selectaţi aleatoriu, cu ajutorul unui program informatic special, astfel încât să alcătuiască un eşantion naţional reprezentativ pentru reţeaua şcolară.

La nivel internaţional, la PISA 2012 au participat 65 de ţări OECD şi partenere. Implementarea proiectului a implicat două etape obligatorii - pre-testarea, desfăşurată în martie 2011, şi testarea propriu-zisă, alcătuind împreună un ciclu de testare. La PISA 2012, domeniul principal al evaluării a fost Matematica, iar domeniile secundare au fost Ştiinţele şi Citirea/Lectura. În total, studiul PISA 2012 a evaluat peste 510.000 de elevi.

ROMÂNIA LIBERĂ
UPDATE. 11.000 de elevi din Târgovişte îngheaţă de frig în clase. Pricopie trimite o echipă de control
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/update-11-000-de-elevi-din-targoviste-ingheata-de-frig-in-clase-pricopie-trimite-o-echipa-de-control-319678.html
UPDATE: Premierul Victor Ponta a declarat, miercuri, că ministrul Educaţiei va trimite o echipă de control la Târgovişte, să verifice situaţia şcolilor fără căldură.

"Am vorbit cu ministrul Educaţiei despre situaţia de la Târgovişte, cu nişte şcoli care au rămas fără căldură. Mi-a spus că Primăria a deconectat şcolile şi va trimite astăzi o echipă de control acolo. Sper ca Primăria să înţeleagă şi să reconecteze şcolile. Tot ceea ce ţine de Guvern, ca acei elevi să nu stea în frig, o să facem, însă fac un apel, o să îl şi sun pe primarul de la Târgovişte să se gândească că e vorba de copii şi cred că e inacceptabil ca şcolile să rămână în frig din cauza unei neînţelegeri între primar şi oricine de acolo. Primarul are sprijinul nostru dacă vrea să rezolve problema", declarat Ponta, la Palatul Parlamentului.

---

11.000 de copii şi 700 de profesori din Târgovişte îngheaţă de frig în clase, după ce autorităţile locale au renunţat la sistemul centralizat de furnizare a energiei termice.

Societatea care furniza căldură a intrat în faliment.

Citeşte şi: Pricopie a prezentat bugetul Educaţiei pe 2014
Din 21 noiembrie, la cele 18 unităţi de învăţământ afectate s-au scurtat orele şi pauzele cu câte 5 minute, pentru că temperaturile din sălile de clasă nu depăşesc 10 grade Celsius, au anunţat reprezentanţii Inspectoratului Şcolar Dâmboviţa.

Deşi consilierii locali au hotărât ca şcolile, blocurile ANL şi locuinţele sociale să fie dotate cu centrale electrice, ele nu au fost încă instalate.

Citeşte şi: Elevii din România mai inteligenţi decât cei bulgari, mai nepregăţi decât cei din Ungaria şi Serbia
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a cerut primarului din Târgovişte "să-şi facă treaba şi să găsească de urgenţă soluţii pentru ca toate unităţile de învăţământ să fie încălzite", conform unui comunicat al Ministerului.

Pe de altă parte, nici un funcţionar din cadrul Primăriei Târgovişte nu răspunde la unul din cele trei numere de telefon afişate pe site-ul instituţiei.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax

Agerpres
Studiu UBB: Învățământul special este mai bun pentru copiii cu dizabilități decât cel de masă

http://www1.agerpres.ro/social/2013/12/04/studiu-ubb-invatamantul-special-este-mai-bun-pentru-copiii-cu-dizabilitati-decat-cel-de-masa-16-56-51
Învățământul special este mult mai adecvat pentru copii cu dizabilități decât cel de masă, arată un studiu realizat la nivel național de către "Departamentul de Psihopedagogie Specială" din cadrul Facultății de Psihologie a Universității 'Babeș-Bolyai' (UBB).

Potrivit directorului acestui departament, Adrian Roșan, care a fost și coordonatorul cercetării, studiul a fost realizat în contextual în care un grup de ONG-uri a inițiat un proiect legislativ care vizează desființarea învățământului special.

'Am realizat un studiu intitulat "Cartea albă a psihopedagogiei speciale", care și-a propus identificarea opiniilor specialiștilor și a părinților copiilor cu dizabilități, privind învățământul special și de masă — unde ar fi mai bine pentru acești copii să învețe. Concluziile studiului spun foarte clar că învățământul special este mai adecvat nevoilor copiilor cu dizabilități decât cel de masă', a spus Roșan.

De asemenea, studiul relevă că integrarea copiilor cu dizabilități în învățământul de masă este bine să se facă în măsura în care este posibil.

Roșan a mai spus că, în prezent, majoritatea copiilor cu dizabilități învață în școli special, iar scopul studiului a fost acela de a arăta, prin metode științifice, ce este mai bine pentru copiii cu nevoi speciale.

Cercetarea psihopedagogilor din cadrul Facultății de Psihologie a UBB a fost realizată în decurs de trei luni, din septembrie până în noiembrie, pe 831 de elevi, profesori, părinți și psihologi, din 35 de județe.

Potrivit datelor Agenției Naționale a Persoanelor cu Handicap, în România trăiesc peste 60.000 de copii care prezintă diferite forme de handicap, respectiv psihic, somatic, auditiv, vizual, mental sau alte forme. Dintre aceștia, jumătate, respectiv peste 30.000, au o formă gravă de handicap. Restul copiilor au forme de handicap în diverse grade, categorisite cu "accentuat", "mediu" și "ușor". AGERPRES/(A-autor: Elena Stanciu, editor: Diana Dumitru)

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

MEDIAFAX

Ponta: Pensii şi salarii mărite, doar dacă Băsescu promulgă Legea bugetului asigurărilor sociale

http://www.mediafax.ro/social/ponta-pensii-si-salarii-marite-doar-daca-basescu-promulga-legea-bugetului-asigurarilor-sociale-11740624
Premierul Victor Ponta a declarat, miercuri, că pensiile şi salariile pot fi majorate de la 1 ianuarie doar în varianta în care preşedintele Traian Băsescu promulgă Legea bugetului asigurărilor sociale şi retrimite Parlamentului doar bugetul de stat pe 2014.

"Există o singură variantă raţională pentru preşedinte şi poate că în al treisprezecelea ceas va găsi acea brumă de raţiune pe care din păcate nu o are în ultima perioadă: poate să promulge bugetul asigurărilor sociale - că sunt două legi separate - poate să promulge Legea bugetul asigurărilor sociale şi atunci, da, pot să dau pensiile mărite chiar de la 1 ianuarie şi eventual să retrimită bugetul ca să-şi facă omul ambiţia, să nu pară că e slab şi să critice cine ştie, doamna Udrea, că e prea slab", a spus Ponta.

Întrebat dacă i-a cerut preşedintelui Traian Băsescu să pună în aplicare acest scenariu la întâlnirea de marţi seara, Ponta a răspuns negativ, arătând că a realizat în acest moment această variantă.

"Nu, chiar acest scenariu nu. Acum am realizat, din punct de vedere procedural, dacă spune că se pot da pensiile mărite. Nu se pot da decât dacă domnia sa promulgă Legea bugetului asigurărilor sociale şi retrimite doar Legea bugetului", a spus Ponta.

Iniţial, Ponta a spus că Băsescu "minte" atunci când afirmă că Guvernul poate opera majorările promise fără ca bugetul să fie aprobat.

Solicitat să comenteze faptul că preşedintele susţine că şi fără buget se pot opera acele majorări promise de salarii, Ponta a răspuns: "Preşedintele din păcate minte. Nu pot să îl acuz că nu ar şti, ştie foarte bine că, atât timp cât nu am baza legală, cum pot să măresc un salariu sau o pensie dacă nu am baza legală? Baza legală este Legea bugetului sau Legea bugetului asigurărilor sociale".

El a revenit şi a precizat că pensiile şi salariile pot fi majorate de la 1 ianuarie doar în varianta în care preşedintele Traian Băsescu promulgă Legea bugetului asigurărilor sociale şi retrimite Parlamentului doar bugetul de stat pe 2014.
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