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ADEVĂRUL
Spiru Haret, omul care a adus primul cartea


La sfârşitul anilor 1800, un român care bulversase comunitatea ştiinţifică europeană prin cercetările sale decidea să renunţe la tot şi să se întorcă acasă. Omul acesta avea un plan: definirea unui sistem de învăţământ ce ar fi scos România dintr-un pericol care astăzi poate stârni, cel mult, ilaritate: analfabetismul


În martie 2011, ziarul „Adevărul“ îşi trimitea reporterii pe stradă cu un scop precis: să întrebe oamenii simpli cine a fost şi ce-a făcut Spiru Haret. Răspunsurile, după cum puteţi deja intui, erau dezarmante: în rarele cazuri în care cel întrebat auzise numele acesta, Haret era fie confundat cu cineva în viaţă, fie prezentat total eronat. Adevărul este că şi astăzi, la 101 ani de la dispariţia sa, Spiru Haret continuă să rămână un mister pentru majoritatea românilor.

Numele său apare pe frontispiciul celei mai mari universităţi private din ţară, cu 30 de facultăţi şi 49 de specializări. A fost o formă de recunoştinţă, se spune. Era şi cazul ca numele celui mai mare reformator al sistemului de învăţământ din România să fie cinstit în acest fel. Între timp însă, de la momentul inaugurării, lucrurile n-au mers tocmai grozav pentru Universitatea „Spiru Haret“. Supranumită în presă „fabrica de diplome“, universitatea respectivă a rămas în conştiinţa opiniei publice cu toate elementele negative implicate. Şi iată în ce fel (caz şcoală, cum s-ar spune) un nume ce ar trebui cinstit, cel puţin în intenţie, devine asociat cu o eroare a unei societăţi defecte, iar ideea de învăţământ meritoriu, atât de des invocată de Haret, ajunge în lada de gunoi a scandalurilor

. Muzeul incomplet Ion Grosu îşi freacă mâinile de mulţumire. Este profesor de istorie la Colegiul Naţional „Sfântul Sava“, din Bucureşti, instituţie de învăţământ care, vă vine să credeţi?, a fost absolvită chiar de Spiru Haret. Se întâmpla în 1867. Astăzi, la parterul clădirii se află un muzeu. Nu ştie nici naiba de el. Ion Grosu insistă însă că ar apărea prin nu se ştie ce pliante ale Primăriei Capitalei şi laudă un edil de sector pentru implicarea recentă în proiect. Muzeul în sine este extrem de mic. O cameră cât o sală de clasă, tapetată cu fotografii, tablouri şi cărţi. Este o urmă aparent insignifiantă şi totuşi esenţială pentru a atesta documentar personalităţile care au trecut, cândva, prin acest liceu. De la Regele Mihai, la cercetători şi academicieni recenţi, fiecare este reprezentat de câte ceva: o poză, o carte scrisă, lăsată cu dedicaţie instituţiei de învăţământ ce i-a deschis drumul în viaţă, vreo foaie matricolă ciuruită de note excelente. Nu şi pentru Spiru Haret. Acesta lipseşte cu desăvârşire din tablou. Singura urmă a prezenţei sale prin această lume sunt câteva cărţi lucioase, ce-i alcătuiesc „Scrierile complete“, însă nu ediţiile vechi, îngălbenite de trecerea timpului, ci cele noi, încă mirosind a cerneală de la tipografie. „Nu ne-a rămas nimic de la Spiru Haret. Nimic, nimic, nicio urmă“, se declară înfrânt Ion Grosu. 

De curând, colegiul a organizat chiar un fel de comemorare a personalităţii sale. Au venit oameni precum Solomon Marcus şi Constantin Bălăceanu-Stolnici în faţa elevilor şi au citit câte un mic discurs de pe nişte foi. Discursurile au fost interesante (mai ales cel al lui Marcus), însă faceţi un exerciţiu: aduceţi-vă aminte când eraţi liceeni şi trebuia să luaţi parte la astfel de manifestări. De câte ori v-aţi întors acasă curioşi sau aţi dat buzna în vreo bibliotecă sau librărie să căutaţi lucrările celui invocat? Câteva urme Şi urmele fizice ale lui Spiru Haret, cel puţin în Bucureşti, sunt extrem de reduse: o statuie în Piaţa Universităţii şi un rest de Casă Memorială. Un rest, pentru că imobilul din strada Gheorghe Manu pare mai degrabă un loc bântuit de fantome. Abandonat, jefuit până la ultimul obiect şi transformat în poligon artistic de către graficienii urbani, locul este cea mai bună dovadă a modului în care o personalitate ce ar trebui măcar să pătrundă în manuale de istorie este detaşată la nivelul unui simplu nume despre care nimeni nu ştie mai nimic.

 Şi, totuşi, cine a fost acest Spiru Haret? Şi de ce ar trebui să ne intereseze viaţa şi realizările cuiva mort de peste un secol, cu o singură fotografie ce a reuşit să supravieţuiască până la cerinţele zilei de astăzi? În fine, cât de relevante mai sunt ideile celui care, cândva, făcea Europa să privească admirativ către România, într-o uimire totală faţă de modul în care o ţară, unde analfabetismul era la putere a reuşit să-şi depăşească condiţia?
Spiru C. Haret s-a născut pe 15 februarie 1851, în Iaşi, într-o veche familie armenească. De mic a arătat un talent deosebit în matematică, publicând, încă din perioada liceului, două culegeri de profil, una de algebră şi o alta de trigonometrie. În 1869, Haret intră la Universitatea din Bucureşti, studiind, în paralel, matematică şi fizică. În aceeaşi perioadă, dezvoltă şi un interes fugar pentru religie, ţinând o serie de cursuri de matematică la Seminarul Teologic Ortodox din Bucureşti. 

Prima tentativă profesorală este abandonată în mai puţin de un an, în momentul în care Haret a decis să-şi reia studiile serioase şi să aleagă cariera de cercetător. În 1874, la 23 de ani, viitorul ministru absolvea cursurile Universităţii din Bucureşti, cu o dublă licenţă, în fizică şi matematică. O descoperire esenţială La câteva luni distanţă, Spiru Haret câştiga o competiţie şcolară organizată de Titu Maiorescu. Premiul: o bursă de studii la Paris, unde urma să frecventeze cursurile de matematică ale celebrei universităţi Sorbona. În 1875, obţinea deja licenţa în matematică, urmată, un an mai târziu, şi de cea în fizică. 

Haret străbătuse astfel toate etapele fundamentale ale unui viitor cercetător de excepţie. 

Lumea academică aştepta însă de la el dovada capacităţilor demonstrate, până acum, doar prin diplome şi distincţii. Iar această dovadă avea să apară în 1878, când Spiru Haret avea numai 27 de ani.  Pe 18 ianuarie 1878, Spiru Haret îşi susţinea cu succes lucrarea de doctorat cu teza „Sur l’invariabilité des grandes axes des orbites planétaires“ (n.r. – „Despre invariabilitatea axelor majore ale orbitelor planetare“). Comisia examinatorilor era condusă de Victor Puiseux, matematician celebru şi deţinător al catedrei de „Mecanică cerească“ de la Sorbona. Lucrarea avea să inaugureze o mică revoluţie în domeniu, cu efecte durabile peste secole. La momentul susţinerii doctoratului, se ştia că planetele îşi perturbă orbitele, deviind astfel de la traiectoriile eliptice descrise în Prima Lege a lui Johannes Kepler. 

Problema fusese reluată în 1773 şi 1776, de către Pierre Laplace şi Joseph Louis Lagrange, ambii arătând, prin folosirea unor termeni seculari de gradul I, că axele majore ale orbitelor sunt stabile. În 1808, Siméon Denis Poisson ajungea la aceleaşi concluzii ştiinţifice, folosind termeni seculari de gradul II.  În lucrarea sa, Haret demonstra, folosind termenii seculari de gradul III, că axele nu sunt stabile, cum se credea, ci că au parte de o variabilitate temporală, denumită „perturbaţii seculare“. Cu alte cuvinte, Haret demonstra că mişcarea planetară nu era una stabilă. Craterul „Haret“ 

Eruditul matematician şi astronom Jules Henri Poincaré observa: „În 1878, Spiru Haret a dovedit existenţa termenilor seculari de gradul III şi acest rezultat a provocat o mare uimire“. Teza de doctorat a lui Haret e republicată în Analele Observatorului Astronomic din Paris, în 1885, iar în 1889, de Poincaré. Facultatea de Ştiinţe din Paris trimite o adresă Ministerului Cultelor şi Instrucţiunii Publice, felicitând România „pentru un asemenea talent“. Henri Poincaré avea să continue cercetarea lui Haret, în ceea ce este cunoscut astăzi ca fiind „Teoria Haosului“. Félix Tisserand, un alt mare astronom francez, recomanda chiar extinderea metodei lui Haret şi în privinţa altor probleme din domeniu, iar mult mai târziu, în 1955, astrofizicianul Jean Meffroy a reluat cercetarea lui Haret, folosind noi tehnici de lucru. Relevanţa lui Spiru Haret în cercetarea astronomică a fost consolidată în 1976, când, cu ocazia împlinirii a 125 de ani de la naşterea sa, un crater de pe harta Lunii – pe coordonatele: latitudine 59 de grade sud şi longitudine 176 grade vest, în partea lunară invizibilă – a primit numele său. Era primul român care anunţa valoarea şcolii româneşti de matematică.
Spiru Haret putea să rămână în Franţa. Avea asigurat un loc bine remunerat ca profesor universitar. A preferat însă să revină în ţară, abandonând instantaneu activitatea de cercetător, în locul uneia de profesor. Prima pe listă, începând cu 1878, este Facultatea de Ştiinţe din Bucureşti, unde devine profesor, atenţie!, prin concurs. Avea să rămână aici până în 1910, când va fi succedat la conducere de Dimitrie Pompeiu. Urmează, din 1882, Catedra de Geometrie Analitică a Şcolii de Poduri şi Şosele (actuala Universitate Politehnică). Începând cu 1879, devine membru corespondent al Academiei Române, primind drepturi depline din 1892. Avea să profeze din spatele catedrei până în 1910, când se pensionează, ba şi după aceea, până la moarte, pe 17 decembrie 1912 (la 61 de ani), ţinând prelegeri de popularizare la Universitatea Populară. Va reveni doar ocazional la marile pasiuni ale tinereţii, matematica şi astronomia. Mai întâi, prin publicarea a două articole de profil, unul în 1880, iar celălalt în 1912. Apoi, prin înscrierea sa, ca membru fondator, la inaugurarea Observatorului Astronomic din Bucureşti, înfiinţat în 1910. În căutarea sistemului În 1910, Spiru Haret publica lucrarea „Mecanica socială“. La 32 de ani de la momentul în care uimise lumea ştiinţifică pariziană cu noua metodă de lucru din astronomie, bazată pe cercetarea matematică, românul bulversa din nou elitele profesorale din întreaga lume cu o nouă inovaţie: introducerea matematicii pentru a defini comportamentul social. Retrospectiv, se consideră că noţiunile introduse de Spiru Haret au prefigurat noţiunea fictivă de „psihoistorie“, un tip de matematică dezvoltat de Hari Seldon, personajul celebrei „Fundaţii“, scrisă de Isaac Asimov. „Mecanica socială“ este mai puţin despre rezultatele unei cercetări, cât despre sistemul, modul de lucru. Nu este deloc întâmplător că Haret îl invocă în lucrare, în repetate rânduri, pe Descartes, considerat unul dintre reformatorii aparatului conceptual ce-ţi permite abordarea unui sistem. Astfel, a spune că matematica sau astronomia stau la bazele noului mod de lucru este un adevăr, dar nu întregul său. Haret este interesat de aplicarea întregii mecanici raţionale la fenomenele sociale. Punctul de pornire al cercetării sunt prezumţiile individualismului metodologic, adică al explicării societăţii în termeni de sumă a indivizilor, şi nu prin relaţiile sociale dintre aceştia. Aşa cum mecanica naturală presupune identificarea poziţiei geometrice a unui punct în funcţie de trei elemente, la fel mecanica socială presupune caracterizarea omului pe trei coordonate: moral, intelectual şi economic. De aici, Haret descrie conceptele de mişcare socială, forţă socială, cauză socială şi echilibru social ale unui individ, cu alte cuvinte conceptul unitar de „statică socială“. Noua direcţie În replică, există şi o „dinamică socială“, caracterizată de trei axiome: a inerţiei, a mişcării relative şi a egalităţii dintre acţiune şi reacţiune. Ce l-a determinat însă pe Spiru Haret să întreprindă o astfel de cercetare complicată, alegând să o publice într-o ţară fără mare tradiţie ştiinţifică, la acel moment? Ei bine, potrivit propriei mărturii, se pare că tocmai această rămânere în urmă a României l-a impulsionat pe savantul obişnuit  cu precizia matematică să se preocupe de găsirea certitudinilor şi în ştiinţa socială. Iniţiativa lui Haret se plasa pe o linie de activism inaugurată în 1879, când a participat, pentru prima oară activ, la reforma socială prin reforma educaţiei. De la acel moment, Haret avea să abandoneze aproape definitiv cariera în cercetare pentru a se dedica vieţii politice. Prins în noua reformă a învăţământului, mai întâi în calitate de participant şi iniţiator al unor acte legislative, apoi ca iniţiator direct, în calitate de ministru, Haret avea să-şi dedice restul vieţii pentru ceea ce percepea ca fiind salvarea unui popor ameninţat de cel mai mare pericol cu putinţă: ignoranţa deplină.
„Alo, da.“ „Bună ziua, sunt Mihai Mincan, jurnalist la «Weekend Adevărul». Facem un articol mai amplu, despre personalitatea lui Spiru Haret. Vă deranjez pentru câteva întrebări şi comentarii privind modul în care s-a făcut, în acei ani, reforma în învăţământ. Mai exact, m-ar interesa trei lucruri: dacă ne puteţi explica, structural, cum a decurs reforma din învăţământ a lui Spiru Haret, care au fost cauzele acesteia şi cât de relevant mai este acest demers la cerinţele şi structura sistemului de astăzi.“ Aşa a început una dintre convorbirile telefonice care ar fi trebuit să demonstreze miza demersului teoretic al lui Spiru Haret în istoria învăţământului din România. La celălalt capăt al firului se afla un fost ministru al Învăţământului. Nu importă numele, tot ce contează este că această persoană a ţinut, într-o anumită perioadă, frâiele sistemului românesc. În plus, pentru articolul următor s-a discutat cu trei miniştri ai Învăţământului, din perioade şi guvernări diferite. Răspunsurile au fost, cu mici variaţii, identice. 
Cei doi Spiru Haret 
Iată, aşadar, cum decurs conversaţia telefonică. Persoana respectivă a început prin a-mi explica, extrem de aplicat, cele patru structuri pe care s-a desfăşurat reforma lui Spiru Haret: administrativă, privind reţeaua şcolară, arhitectura întregului sistem de învăţământ şi, în fine, o reformă a resurselor umane implicate. Eu am notat totul cuminte, după care am îndrăznit să-mi întreb interlocutorul cum s-ar transpune aceste concepte la nivelul zilei de astăzi. Fapt ce a condus, instantaneu, la distrugerea întregului demers jurnalistic. Discuţia a alunecat, în numai câteva secunde, spre bătăliile politice ale zilei, despre cum unii nu-i lasă pe alţii să facă adevărata reformă, deşi aceşti „alţii“ ar putea să o facă. Brusc, numele lui Spiru Haret s-a mutat de la nivelul „marelui reformator“, la un pretext al luptei politice la baionetă ce caracterizează actuala perioadă. „Mi-au strigat: «Spiru Haret a deschis şcoli şi dumneata vrei să le închizi?». Păi cum să fac, dacă nu mai sunt elevi? Pe vremea lui Spiru era nevoie de şcoli, erau copii care trebuiau să înveţe şi n-aveau unde. Astăzi, sunt şcolile goale, cum să le ţin deschise?“, a răbufnit unul dintre cei chestionaţi telefonic.
 Reţeta succesului 
În total, Spiru Haret a petrecut la conducerea Ministerului Instrucţiei Publice (actualul minister al Învăţământului) opt ani, în trei mandate. Pare mult, la nivelul situaţiei de astăzi, dar încercaţi să faceţi un calcul şi veţi observa că tot atâtea are la activ şi Ecaterina Andronescu, fost ministru al Educaţiei. Seria coincidenţelor (să le numim astfel) cu situaţia actuală poate fi desprinsă şi privind discursurile lui Haret şi comparându-le cu cele ale omologilor săi din prezent. „Învăţământul unei ţări este chemat să îndeplinească un întreit scop. În prima linie, el trebuie să formeze buni cetăţeni. În a doua linie, el trebuie să procure tuturor tinerilor fondul de cunoştinţe care este indispensabil oricărui om în viaţă, fără osebire de treaptă socială: acesta este învăţământul obligatoriu. În fine, el mai trebuie să formeze contingente pentru toate carierele cari sunt necesare pentru viaţa completă şi armonică a statului“, aşa îşi explica intenţiile Spiru Haret. Cum s-a putut? Iată, deci, cuvinte şi programe politice frumoase, pline de cuvinte la locul lor, aproape de felul celor pe care le puteţi auzi şi astăzi, de fiecare dată când un ministru îşi preia portofoliul. Şi atunci apare întrebarea, desigur: cum s-a putut? Cum a putut Spiru Haret să refacă din temelii învăţământul românesc şi de ce mult discutata reformă a zilelor noatre pare amânată pentru o dată nedefinită? Unul dintre răspunsuri poate fi găsit în urmărirea adevăratei „probe de foc“ a oricărei iniţiative legislative: rezultatele. La Congresul învăţătorilor din 1907, istoricul Nicolae Iorga avea să declare astfel: „Când vă vorbesc despre Spiru Haret, în semn de respect, sculaţi-vă în picioare!
 Câţi ştiutori de carte erau în România? 
În 1899, recensământul stabileşte 22% din totalul populaţiei. În 1909, proporţia ajunsese la 39,4%“. Trebuie avute în vedere trei lucruri: populaţia ţării, net inferioară celei de astăzi, preponderenţa extremă a cetăţenilor proveniţi din mediul rural, unul bazat, prin esenţă, pe agricultură şi procentul uriaş de analfabetism din 1899: 78%! În aceste condiţii, rezultatele lui Haret erau de-a dreptul senzaţionale. Două probleme rezolvate La momentul în care a preluat frâiele învăţământului din România, Spiru Haret avea de rezolvat două mari probleme. În primul rând, era vorba despre organizarea unui sistem aflat la pământ şi compus, în proporţie covârşitoare, din subiecţi pentru care educaţia se afla pe ultimul loc în topul intereselor. Cel puţin la începutul secolului XX, România trecea printr-o gravă criză economică, iar simpla sa existenţă devenise prima prioritate. Pe cine mai interesa matematica, limbile străine şi istoria? O a doua problemă se lega de climatul politic al vremii, foarte asemănător celui de astăzi. Cea mai bună dovadă a instabilităţii în acest sens este faptul că Haret a avut nevoie de trei mandate (1897-1899, 1901-1904 şi 1907-1910) pentru a-şi pune în aplicare ideile. Această a doua problemă a fost rezolvată extrem de ingenios. „Trebuie ţinut cont de ce dorea Spiru Haret: extensia cercetării de la ştiinţe la practica de zi cu zi. Astfel de inovaţii stârneau consternarea celorlalţi, preocupaţi mai mult de problemele curente. Astfel, Haret a decis să facă reforma educaţiei nu printr-o singură lege, ci prin legiferări în etape, prin măsuri de caracter limitat, secvenţial, tocmai spre a reduce din tensiunile existente în diverse zone ale societăţii româneşti“, explică Alexandru Zub, actualul şef al secţiei istorice a Academiei Române. Pentru prima dificultate, cea privind prăpastia dintre centru şi mediul rural (unde trebuia să aibă loc adevărata reformă), Spiru Haret a decis schimbarea sistemului de lucru: pentru a reuşi să rezolve problemele din afara oraşelor trebuia să şi-i apropie pe cei care-i puteau transmite ideile şi cerinţele ţăranilor ce-şi ţineau copiii la munca pământului. „Haret acorda atenţia necesară oricărui detaliu fără a se mulţumi doar cu trasarea unor direcţii generale, aşa cum procedează un politician. El mai mult consilia pe alţii decât să se lase consiliat. Fiecare decizie avea la bază o amănunţită documentare. Ministrul redacta personal circularele şi deciziile Ministerului Instrucţiunii Publice şi Cultelor. În plus, îşi făcea timp pentru a scrie învăţătorilor din provincie care îi trimiteau petiţii. Ţinea legătura direct cu ţara prin audienţele acordate la minister, dar şi la propria locuinţă“, spune Constantin Schifirneţ, editorul celor 11 volume din seria „Operele lui Spiru Haret“.
Şcoala primară trebuie să aibă ca sferă de activitate pregătirea copiilor din punct de vedere practic în vederea dificultăţilor viitoare. Se va face distincţie între şcoala primară urbană şi rurală. La sate, copilul în şcoala primară (între 5 şi 7 ani) trebuie să dobândească şi noţiuni practice în vederea pregătirii ulterioare de agricultor, nu neapărat în scopul continuării studiilor. În învăţământul secundar se va pune accent pe studiul limbilor clasice timp de şapte ani. Învăţământul public nu trebuie să fie numai teoretic, ci şi practic. Se va introduce învăţământul practic agricol în şcolile primare rurale. În şcolile primare urbane se introduce lucrul manual, care nu figura în programă. Se urmăreşte atragerea cât mai multor tineri către carierele profesionale. Se consideră că profesii legate de agricultură, industrie şi comerţ pot asigura existenţa. Se va pune accent pe dezvoltatea sentimentului patriotic. Prin decizia din 2 septembrie 1902 se impune elevilor să salute drapelul, să asculte imnul regal în picioare şi cu capul descoperit. Abaterile de la aceste prevederi vor fi sancţionate. Vor fi introduse amenzi şcolare pentru părinţii care nu sunt de acord să-şi lase copiii la şcoală. Frecventarea şcolii trebuie să fie regulată. În acest scop, statul va acorda ajutoare de haine şi hrană pentru copiii săraci. De asemenea, se vor înfiinţa cantinele şcolare. Învăţământul primar rural va avea reguli specifice: un orar adaptat cerinţelor rurale, vacanţe regionale şi învăţământ agricol. Introducerea gimnaziului unic şi diviziunea cursului superior de liceu în secţiile clasică, reală şi modernă. Cursul superior al liceului – format din patru clase – va oferi posibilitatea unui început de specializare a elevilor, în funcţie de aptitudini. În secţia clasică se va pune accent pe limbile greacă şi latină, iar în secţia reală, pe matematică. Se consideră că limba latină era limba ştiinţei, a studiilor religioase, a bisericii, a diplomaţiei, justiţiei şi administraţiei superioare. Se va fixa numărul maxim de elevi într-o clasă la 50 în gimnazii şi 40 în cursul superior de liceu. Admiterea se va face pe bază de concurs. Se vor acorda burse elevilor cu rezultate bune şi cu situaţie materială precară. Se înfiinţează diploma de doctorat la facultăţile la care nu exista (până la momentul respectiv, numai Facultatea de Medicină organiza această formă de învăţământ). Sistemul prin care sunt selectaţi profesorii trebuie să pună accentul pe contribuţia ştiinţifică a acestora nu pe platforma politică, din care, eventual, făceau parte. Recomandările pentru obţinerea posturilor le vor avea în prim-plan pe cele provenite de la cadre didactice din facultăţi, nu pe concursuri care, de cele mai multe ori, erau subiective.    ATENŢIE: VINE „OMUL NOU“! Într-o formă mai mult sau mai puţin modificată, structura sistemului pus la punct de Spiru Haret a asigurat mersul şi principiile şcolii româneşti până în perioada interbelică, fiind considerată, şi astăzi, principalul motiv al exploziei creative şi ştiinţifice din România între cele două Războaie Mondiale. Totul avea să se schimbe începând cu 1945 şi venirea la putere a regimului comunist. Pe hârtie, multe dintre iniţiativele puse la punct de noul sistem politic păreau lăudabile: spre exemplu, cadrele didactice aveau obligaţia ca în timpul liber să înveţe cinci analfabeţi scrisul şi cititul. Planul suna bine, cât timp putem ignora adevărata intenţie: analfabeţii nu puteau fi ideologizaţi din cauza imposibilităţii de a avea acces la mijloacele de informare ale partidului. Exemplul este definitoriu pentru ce avea să urmeze: educaţia va deveni un produs al sistemului social, fiind principalul mijloc de atingere a „progresului social multilateral“. Iar miza educaţiei stătea în conceperea „omului de tip nou“, a simplului purtător al „conştiinţei socialiste la nivelul întregii societăţi“.

10 concluzii pentru dascăli după rezultatele de la testele PISA 2012
http://adevarul.ro/educatie/scoala/10-concluzii-dascali-rezultatele-testele-pisa-2012-1_52a21560c7b855ff56814a9c/index.html


Profesorii britanici au realizat o listă a celor mai importante concluzii după publicarea rezultatelor la testele PISA, prin care au trecut în 2012 sute de mii de elevi de 15-16 ani din 65 de state ale lumii, relatează The Guardian.
1. O educaţie de calitate înseamnă mai mult decât bani  Ceea ce contează este modul în care sunt alocate resursele şi asta o arată chiar faptul că elevii britanici nu au fost în top 20, în condiţiile în care Regatul Unit are printre cele mai mari investiţii în educaţie dintre statele membre ale Organizaţiei pentru cooperare şi dezvoltare economică (OCDE), susţin specialiştii britanici într-o analiză publicată pe The Guardian, pe baza rezultatelor la testele PISA 2012.
2. Dintre statele bogate, cele care îşi plătesc mai bine profesorii tind să aibă performanţe mai bune Ţările cu cele mai bune rezultate la PISA sunt şi cele care plătesc salarii mai mari dascălilor, raportat la PIB-ul pe cap de locuitor. Deşi acest aspect nu este suficient, rapoartele PISA arată că ”salariile mai mari pot ajuta sistemele de învăţământ în atragerea celor mai buni profesori”. 
3. O şcoală sigură şi cu reputaţie bună este mai importantă pentru părinţi decât rezultatele elevilor la examene În majoritatea ţărilor OCDE, părinţii au spus că li se pare mai importantă reputaţia şi siguranţa dintr-o şcoală decât rezultatele academice foarte bune pe care le pot obţine elevii la şcoală. 
4. O mai mare putere de decizie a profesorilor poate genera performanţă Sistemele care permit şcolilor să decidă, împreună cu profesorii, politicile de evaluarea a elevilor, cursurile ce pot fi urmate şi conţinutul acestora, dar şi manualele folosite la aceste cursuri reuşesc să atragă un număr mai mare de elevi la şcoală şi o participare mai largă. O astfel de autonomie pare să funcţioneze însă acolo unde există un sistem de responsabilizare, dar şi dacă există o colaborare bună între profesori şi director. Nu s-a găsit însă o legătură între performanţa şcolară şi transferarea managementului fondurilor direct către şcoli, mai spun specialiştii britanici. 
5. Sistemele de educaţie care separă elevii nu generează rezultatele mai bune Şcolile care se adresează nevoilor diferite ale elevilor separându-i între diferite instituţii, niveluri de cunoştinţe sau clase nu au reuşit să aibă rezultatele mai bune, pentru că în cazul acestor tineri influenţa statutului lor socio-economic asupra performanşei şcolare este mult mai puternică şi ei tind să fie mai puţin motivaţi. 
6. Relaţia profesor-elev este esenţială  Aici s-au înregistrat progrese ăntre 2003 şi 2012 în mai toate ţările, mai puţin în Tunisia, susţin profesorii britanici. Rezultatele PISA arată că, printre elevii cu aceleaşi performanţe şi un statut socio-economic similar, cei care învaţă în şcoli unde se pune accent pe relaţia dintre profesor şi elev au un sentiment de apartenenţă mai puternic şi o mai bună motivaţie interioară de a învăţa.  
7. Directorii de şcoli au impresia că profesorii sunt entuziaşti  91% dintre elevii care au dat testele PISA la nivel mondial merg la şcoli ai căror directori consideră că moralul profesorilor este ridicat, în timp ce 94% dintre elevi merg la şcoli ai căror directori cred că dascălii muncesc cu entuziasm.  
8. Excelenţa în predare este vitală Ţările care au arătat că şi-au îmbunătăţit performanţele la testele PISA (cum ar fi Estonia, Polonia, Brazilia, Columbia, Japonia şi Israel) au creat politici menite să ridice calitatea corpului profesoral.  Adică au înăsprit condiţiile de acces în rândul dascălilor, stimulente pentru studenţii de top care aleg să predea, salarii mărite, dar şi stimulente pentru a-i determina pe cei aflaţi la catedră să participe la cursuri de formare profesională, la traininguri pentru profesori.  
9. Din ce în ce mai multe şcoli pun accent pe analiza performanţei lor Procentul elevilor testaţi la PISA care provin din şcoli ce utilizează statistici de evaluare a progreselor pentru a se compara cu alte şcoli a crescut de la 40%, în 2003, la 52%, în 2012. Cele mai mari creşteri au fost în Brazilia, Danemarca, Irlanda, Luxembourg şi Portugalia şi a scăzut doar în Finlanda. 
10. Directorii de şcoli nu consideră că au probleme la clasă cu intimidările şi hărţuirea între elevi  Peste 89% dintre elevi învaţă în şcoli unde directorii susţin că procesul de învăţare nu este deloc sa este puţin afectat de elevii care îi intimidează sau îi hărţuiesc pe colegii lor. 
Procentul este de 95% şi peste în ţări precum România, Muntenegru, Indonezia, Albania, Slovacia, Letonia, Regatul Unit, Spania, Japonia, Singapore, Lituania şi Islanda.  Însă, peste 20% dintre elevii din Kazakhstan, Shanghai-China, Finlanda, Columbia, Olanda, Brazilia, Coreea şi Tunisia merg la şcoli unde astfel de fenomene sunt larg răspândite.

DOCUMENT Olimpicii internaţionali din 2013, premiaţi în plus faţă de cei din 2012
http://adevarul.ro/educatie/scoala/document-olimpicii-internationali-2013-premiati-plus-fata-cei-2012-1_52a47a4bc7b855ff568c2808/index.html
Ministerul Educaţiei a publicat un ordin prin care creşte valoarea premiilor acordate elevilor medaliaţi la olimpiadele internaţionale din 2013, cu sume cuprinse între 50 şi 260 de lei, această majorare din urmă fiind acordată doar olimpicilor de aur.
Elevii români care au obţinut premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim la olimpiadele internaţionale, pe obiecte de învăţământ, în 2013 vor primi de la Ministerul Educaţiei un premiu de 12.440 de lei, în creştere cu 260 de lei faţă de valoarea stabilită pentru performanţele de anul trecut (12.180 de lei). De asemenea, faţă de 2012, valoarea premiilor oferite de minister pentru olimpicii internaţionali care au venit acasă în 2013 cu premiul I, II, III sau cu menţiune creşte cu sume cuprinse între 210 şi 90 de lei, se arată în ordinul publicat pe site-ul Ministerului Educaţiei, astfel: premiul I: 9.640 de lei faţă de 9.430 de lei premiul II: 8.260 de lei faţă de 8.080 de lei premiul III: 5.900 de lei faţă de 5.770 de lei menţiune: 4.030 de lei faţă de 3.940 de lei.   În ceea ce priveşte valorile cuantumurilor premiilor oferite elevilor medaliaţi în 2013 la alte competiţii internaţionale (Olimpiadele Balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Yakutzia, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada D.I. Mendeleev, Olimpiada Internaţională de Limbă Maghiară, Olimpiada Internaţională de Limbă, Literatura şi Spiritualitate Românească, Olimpiada Internaţională de Lingvistică, Olimpiada Internaţională de Limbă Turcă, Olimpiada Internaţională de Limbă Rromani, Olimpiada Internaţională de Matematică pentru Eleve, Olimpiada Internaţională de Matematică a Liceelor Maghiare din Europa, Olimpiada Internaţională de Ştiinţe a Uniunii Europene, Olimpiadele Internaţionale de Limba Latină Sulmona şi Venosa, Turneul Internaţional de Informatică), şi acestea cresc faţă de 2012 cu sume cuprinse între 50 şi 90 de lei, astfel:   premiul I: 4.400 de lei faţă de 4.310 lei premiul II: 3.750 de lei faţă de 3.670 de lei premiul III: 2.920 d elei faţă de 2.480 de lei menţiune: 2.530 de lei faţă de 2.480 de lei.
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EVENIMENTUL ZILEI
Dascălul care la 60 de ani merge cu elevii la concerte rock: "Secretele reuşitei sunt pregătire serioasă şi dragoste de elevi"

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1071442.html#ixzz2mxS549Jm 

Cu cinci ani înainte de pensionare, un profesor de limba română a devenit preferatul elevilor, după ce a încheiat cu aceştia un pact inedit: întâi merg la târgurile de carte, dar mai apoi se zbenguie împreună la concerte.
Dan Pârvuleţu (60 de ani), profesor de limba română în cadrul Colegiului Naţional "Mihai Eminescu" din Capitală, a devenit un adevărat fenomen în breaslă datorită numeroaselor măşti cu care se prezintă în faţa elevilor săi: actor, istoric, psiholog. În plus, acesta a găsit o metodă prin care diferenţa de peste patru decenii dintre el şi liceeni devine practic inexistentă: îi însoţeşte la concertele rock ale unor trupe celebre precum AC/DC sau Rolling Stones.

"Nu trebuie să-i judecăm, uitând că am fost şi noi aşa"
În ciuda popularităţii sale, dascălul recunoaşte că meseria "s-a lipit ca scaiul" de el şi nu invers. "Iniţial am vrut să dau la Medicină, dar mi-am dat seama că nu ştiu chimie şi m-am orientat către sistemul de învăţământ, mai ales că tata era profesor de istorie. Mai târziu, în anii 90 am încercat să intru în comerţ, cu un magazin, dar nu s-a prins nimic", admite profesorul.

Astăzi, după 37 de ani petrecuţi la catedră, spune că două lucruri sunt esenţiale pentru a rezista în această meserie: o pregătire serioasă şi dragoste de elevi. "Nu trebuie să-i judecăm, uitând că am fost şi noi aşa. Deşi locuiam într-o zonă bună, lângă parcul Cişmigiu, şi învăţam la reputatul liceu «Lazăr», adolescenţa mea a fost presărată cu revolte şi muzică rock, am avut chiar şi plete, doar că m-au prins şi m-au tuns pe stradă", povesteşte amuzat dascălul de limba română.

Şi părinţii au nevoie de cursuri
Tată a doi băieţi de 28 şi 30 de ani, Dan Pârvuleţu este convins că şcoala românească ar trebui să ofere cursuri pentru părinţi, care nu ştiu cum să evite conflictele cu propriii adolescenţi. "Le mai cert pe mămici la şedinţele cu părinţii că vor ca tineri de 17 ani să vină la 20.30 în casă. Dar la 22.00 ce are? Nu trebuie ţinuţi prea din scurt. E nevoie şi de discuţii pe teme intime. Le-am adus chiar eu un specialist, pentru că un tânăr informat, e un tânăr protejat".

Faptul că se pune de fiecare dată în pielea elevilor i-a adus faima de profesor nonconformist, ale cărui metode sunt cu un pas înaintea celor implementate de Ministerul Educaţiei. Un astfel de exemplu este predarea transdisciplinară sau simulările de Bacalaureat încă din clasa a XI-a.

"Chiar de curând am făcut la o clasă Baltagul, de Sadoveanu, care conţine concepte extrem de profunde. Aşa am ajuns să vorbim despre ritualuri de înmormântare la alte popoare. Am trecut prin istorie şi prin folclor şi au rămas şi ei cu ceva în minte. Cât despre Bac, le aduc subiecte de examen din clasa a XI-a, ca să nu mai dea banii pe meditaţii. Dacă ar şti măcar 60% din ce le predau, ar lua examenul cu note mari", crede profesorul.

Greşelile de exprimare, marea "bubă" a tinerilor de astăzi
Marea slăbiciune a elevilor care dau Bacalaureatul, arată acesta, sunt greşelile de exprimare: "Unii nu citesc o carte până în clasa a XII-a. Ştiu cazuri de elevi care cochetează cu NASA, lucrează în programe complicate, dar mi-au recunoscut că nu au citit niciodată un roman. De curând, am corectat o teză de doctorat care avea extrem de multe virgule între subiect şi predicat".

De altfel, dascălul a primit propunerea de a face o emisiune la postul naţional de televiziune despre cele mai frecvente greşeli de limbă.

În liceul în care predă, este deja o vedetă. Elevii îl simt ca pe unul de-al lor şi îl însoţesc la diverse evenimente. "Dacă e ultima oră şi îi văd obosiţi, le pun o jumătate de oră să asculte o muzică de calitate. Pe unii îi iau cu mine la concerte AC/DC sau Rolling Stones, iar pe alţii la târguri sau lansări de carte. Ultima dată am fost la scriitorul israelian Amos Oz", arată acesta.

Nivelul dascălilor şi respectul elevilor
Se mândreşte că foştii lui elevi au terminat şcoli înalte precum Sorbona, iar unii chiar i-au devenit rude prin alianţă. "Am trei fini, dintre care doi mi-au fost elevi. Alţii îşi aduc copiii la pregătire", spune cu entuziasm profesorul. Nivelul slab al dascălilor proaspăt intraţi în sistem creează un cerc vicios şi asta se reflectă în respectul elevului faţă de cadrele didactice.

"Profesorul este un actor. Dacă joacă bine, are priză la public. Dar trebuie să cunoşti bine cartea, altfel te încuie cu o întrebare şi eşti discreditat". Faptul că le permit adolescenţilor să-i tutuiască şi că încearcă să le intre în graţii punându-le note mari sunt, în opinia dascălului de limba română, erori care le ştirbesc din imagine profesorilor.


La Constanţa se colectează, ilegal, bani pentru fondul şcolii

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/la-constanta-se-colecteaza-ilegal-bani-pentru-fondul-scolii-1071436.html#ixzz2mxSTIb1J 
Preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa, Alexandru Bajdechi, demonstrează că în şcolile constănţene se colectează în continuare bani pentru fondul şcolii, în baza unor „obligaţii convenite” în Consiliile Reprezentantive ale Părinţilor. Inspectorul general al ISJ Constanţa, Răducu Popescu, va sesiza organele de anchetă.
Ultima dovadă ajunsă în posesia lui Alexandru Bajdechi este copia unui bilet trimis părinţilor elevilor unui liceu din Constanţa prin care aceştia sunt atenţionaţi ca până la data de 15 decembrie, trebuie să achite 100 lei pentru fondul şcolii. „ În vedere achitării obligaţiilor convenite pe anul şcolar 2013/2014, vă solicităm suma de 100 lei reprezentând astfel, 15 lei igienizarea, 40 lei paza, 45 lei fondul şcolii, sens în care vă rugăm să rezolvaţi această situaţie, predând suma solicitată casierei pe clasă, sau dacă se poate, la şedinţa cu părinţii care va avea loc în data de 11.12. 2013. Vă mulţumim pentru înţelegere.”, se arată în biletul în care sunt menţionate şi numele „ d-nei  preşedinte” al Consiliului Părinţilor şi al „ d-nei casiere”. Alexandru Bajdechi spune că fenomenul colectării banilor pentru fondul şcolii, prin intermediul elevilor, a devenit ceva  obişnuit la Constanţa. „ Procedura e simplă, directorii ştiu că este ilegal să ia bani de la copii aşa că negociază direct cu Consiliul Părinţilor, din care fac parte doar câţiva părinţi, să impună familiilor elevilor o sumă anuală pentru şcoală. Banii se colectează astfel ilegal prin implicarea diriginţilor. Acesta este primul caz în care profesorii au făcut greşeala să dea bilete copiilor. Din ştiinţa mea, cererile de colectare a banilor se efectuau prin mesaj verbal”, explică preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa. Potrivit lui Alexandru Bajdechi, cazuri asemănătoare au fost reclamate în această toamnă, la alte două colegii de renume din Constanţa.
Ce spune inspectorul general al ISJ Constanţa

Şeful Inspectoratului Şcolar al Judeţelui Constanţa, Răducu Popescu, susţine că "am discutat deja cu directorul liceului Traian, Constanin Caracoti, care mi-a spus că nu are cunoştinţă de colectarea unor sume pentru fondul şcolii”. Inspectorul general şcolar crede că poate fi  vorba de o iniţiativă  a părinţilor „ e problema lor şi, dacă organele competente vor să se sesizeze, e o altă discuţie, eu mă delimitez complet de aceste demersuri ale părinţilor”. Ce îl doare însă pe Răducu Popescu este eventuala implicare a vreunui profesor din şcoală. „ Dacă se dovedeşte că un cadru didactic a susţinut această acţiune în şcoală şi a dat biletul elevilor, mă voi adresa chiar eu procurorilor pentru a investiga situaţia colectării banilor pentru fondul şcolii”. Oricum, Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa va  urmări modul în care sunt trataţi elevii ai căror părinţi vor refuza să plătească pentru pentru fondul şcolii.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR
Elevii români vor să facă liceul în străinătate pentru că în şcolile din România nu sunt lăsaţi să facă practică
http://www.zf.ro/profesii/elevii-romani-vor-sa-faca-liceul-in-strainatate-pentru-ca-in-scolile-din-romania-nu-sunt-lasati-sa-faca-practica-11748773
Circa 200 de familii au participat în weekend la un târg educaţional din Bucureşti, unde au fost prezente 30 de şcoli din ţări precum Marea Britanie, Austria, Germania sau Canada, în speranţa că vor găsi un liceu potrivit pentru a-şi trimite copiii la studii în străinătate.

Cei mai mulţi dintre elevii de gimnaziu care au venit însoţiţi de părinţi sau bunici şi-ar dori să studieze în Marea Britanie, iar domeniile în care majoritatea vor să aibă o carieră sunt medicină, management şi informatică, potrivit repre​zentanţilor grupului de firme cu activităţi în domeniul educaţiei Integral, organizator al târgului.

„Mi-aş dori să pot să studiez în Marea Britanie la liceu, pentru că vreau să fac medicină şi sunt sigură că aş beneficia de un sistem mult mai performant de învăţare acolo. La şcoala la care sunt fac chimie deja de doi ani şi am avut la clasă un singur experiment până acum, pe care l-a făcut profesoara şi la care nu am avut voie să lucrăm. Pentru a face medicină am nevoie de foarte multă practică în laboratoare de chimie şi biologie şi ştiu că la un liceu privat din Marea Britanie pot face asta“, spune Andreea Mihai, elevă în clasa a opta la un liceu din Capitală.

Pentru a putea intra la liceul privat pe care şi-l doreşte, părinţii ar trebui să plătească un cost al şcolarizării de aproximativ 23.000 de lire sterline pe an (adică aproape 28.000 de euro), bani în care sunt incluse cazarea, masa, transportul, tutorele sau manualele. Însă tinerii pot beneficia de anumite burse, care se acordă pe baza unor testări, astfel că taxa poate scădea şi la 12.000-15.000 de lire pe an.

„Ar fi destul de greu să facem rost de bani, însă suntem hotărâţi să ne asumăm investiţia şi vom face tot posibilul să o putem înscrie la o astfel de şcoală pentru că suntem convinşi că merită efortul“, spune mama Andreei.

Şi Ana, în vârstă de 15 ani, ar vrea să urmeze o carieră în medicină, mai precis în specializări precum nutriţie sau chirurgie, şi crede că înscrierea la un liceu sau la o universitate în străinătate i-ar oferi şanse mai mari de angajare în domeniul pe care şi l-a ales.

„Mi-ar plăcea să plec încă de la liceu şi dacă nu am să reuşesc să fac acest lucru, sigur la universitate am să plec în străinătate. Consider că sistemul medical din Canada, spre exemplu, este mult mai deschis, aş avea mai multe opţiuni de angajare faţă de ceea ce promite sistemul din România, care este destul de conservator din punctul meu de vedere. Sunt conştientă că mi-ar fi greu fără familie, fără confortul de acasă, dar rezultatele de după absolvirea universităţii merită“, spune Ana, care învaţă în prezent la o şcoală privată cu programă britanică din Bucureşti.

Sunt însă şi părinţi care ar opta pentru şcoli private internaţionale din România, cum este Transylvania College (The Cambridge International School in Cluj), prezentă pentru prima dată la târgul educaţional şi care reprezintă o alternativă mai puţin costisitoare, dar similară din punctul de vedere al programei cu cea din Marea Britanie, spre exemplu.

„Aş vrea să urmez un liceu în Londra, în special, însă părinţii mei nu îşi pot permite costurile deocamdată. Aşa că ar fi o variantă bună să mă duc la studii în Cluj şi peste doi ani să mă transfer la o şcoală din Londra, după ce aprofundez limba engleză, şi sunt convinsă că mă pot descurca şi din punctul acesta de vedere“, spune Maria Dumitraşcu, 14 ani, venită la târg cu mama ei. Aceasta spune că ar fi dispusă să facă eforturi pentru a strânge cei 10.000 de euro necesari în fiecare an pentru taxa de şcolarizare în scopul de a-i oferi fiicei sale ceea ce şcoala românească nu poate – abilităţi de comunicare sau o mai bună corelare între competenţele dezvoltate şi cerinţele pieţei muncii.

„În învăţământul românesc există un cerc vicios – profesorii sunt prost plătiţi, deci demotivaţi, iar copiii nu mai sunt interesaţi de şcoală pentru că nu se mai pot baza pe ceea ce le oferă aceasta. Mi-aş dori să văd copii pregătiţi pentru viaţă şi pentru realitatea ei, care să poată să se adapteze foarte repede cerinţelor“, adaugă mama fetei în vârstă de 14 ani.

Anual, 7.000 de elevi şi studenţi români pleacă la studii în străinătate, iar numărul acestora este în creştere, potrivit reprezen​tanţilor Ministerului Educaţiei.

HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Agerpres
Ministerele pot depăși cheltuielile de personal în 2013 pentru plăți restante, altele decât salariile (proiect)

http://www1.agerpres.ro/economie/2013/12/06/ministerele-pot-depasi-cheltuielile-de-personal-in-2013-pentru-plati-restante-altele-decat-salariile-proiect--17-58-02
Ministerele și alți ordonatori principali de credite vor putea depăși în acest an cheltuielile de personal prevăzute în bugetele aprobate, pentru plata unor obligații restante, altele decât salariile în bani, potrivit unui proiect de ordonanță publicat pe site-ul Ministerului Finanțelor Publice /MFP/.

'Pentru plata obligațiilor restante din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prin hotărâre a Guvernului pot fi majorate și cheltuielile de personal aprobate în bugetele ordonatorilor principali de credite ai bugetului de stat, prin derogare de la prevederile art. 6 lit a) și c) și art. 18 alin. (3) și (4) din Legea responsabilității fiscal-bugetare nr. 69/2010, precum și ale art. 3 alin. (5) din Legea nr. 4/2013 pentru aprobarea plafoanelor unor indicatori specificați în cadrul fiscal-bugetar, cu modificările ulterioare', se arată în nota de fundamentare a proiectului de act normativ.

Potrivit MFP, o astfel de măsură va conduce pe de-o parte la evitarea înregistrării de arierate în perioada imediat următoare, iar pe de altă parte la reducerea în anul 2014 a presiunilor asupra cheltuielilor de personal.

În prezent, unele instituții ale administrației publice centrale înregistrează restanțe la drepturile de natură salarială, altele decât salarii în bani, de care beneficiază, potrivit legislației în vigoare, anumite categorii de personal.

Spre exemplu, polițiștilor și a cadrelor militare din cadrul Ministerului Afacerilor Interne nu li s-au achitat până în prezent drepturile de echipament aferente anului 2013.AGERPRES/(AS-autor:Ady Ivașcu, editor:Andreea Marinescu)
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