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ADEVĂRUL
Oficialii au anunţat „cruciada împotriva corupţiei din educaţie”. Ce sfaturi le-au dat directorilor de şcoli

http://adevarul.ro/educatie/scoala/lista-oficiala-inspectoratului-scolar-bucuresti-apare-coruptia-scoli-1_52d5162ac7b855ff5677caef/index.html
După scandalul învăţătoarei de la Şcoala 10, conducerea Inspectoratului Şcolar Bucureşti i-a avertizat pe directori, adunaţi marţi la Colegiul „Mihai Viteazul”, unde pot apărea faptele de corupţie. Un cod de etică pentru şcoli ar trebui să fie elaborat până la 15 iunie, au anunţat oficialii din Educaţie, care le-au transmis un mesaj dur printr-un avertisment adresat directorului unui liceu unde urma să se discute despre şpaga de la Bac.
UPDATE: Oficialii din Educaţie au transmis un avertisment dur directorilor din Bucureşti privind tolerarea actelor de corupţie. Secretarul general de la Ministerul Educaţiei, Gabriel Ispas, a spus unui director din sală, fără a-l nominaliza sau arăta, că ar fi bine să nu se petreacă ceea ce a auzit că s-ar pune la cale într-un anumit liceu din Capitală, la şedinţa cu părinţii de marţi seară, mai exact să se strângă bani pentru Bac-ul din vară, 270 de lei de părinte. „La liceul la care în această seară, la ora 5 (n.r. ora 17) urmează să aibă loc şedinţa cu părinţii cu clasele a XII-a, vă rog - verificaţi când ajungeţi acasă cine are în liceu clasa a XII-a F (n.r. - şedinţă) în această seară - să spună dirigentului că nu trebuie să strângă 270 de lei pentru Bacalaureat, pentru că-l arestăm”, a avertizat Gabriel Ispas, într-o înregistrare obţinută de Digi24. Acesta a explicat ulterior la Digi24 că scopul său, ca profesor, ca secretar de stat, „este de a preveni faptele de corupţie nu de a le combate”. "A fost o informaţie privată pe care am primit-o, nu este o informaţie oficială primită la Ministerul Educaţiei. O persoană pe care o cunosc mi-a spus siderată că există o discuţie cum că ar trebui să se strângă bani pentru bacalaureat. Faptele de corupţie din educaţie nu sunt generalizate, nu vorbesc despre un fenomen generalizat. Nu i-am prevenit, am spus că dacă cineva avea de gând să facă asta să îşi dea demisia. Bacalaureatul nu a avut loc, şedinţa nu s-a petrecut, eu sunt profesor de drept, nu se pune problema favorizării unui infractor. Le-am dat un exemplu unor profesori. Dacă fapta s-ar fi petrecut, dacă ar fi avut loc discuţia cu părinţii ar fi fost alte elemente. Eu le-am spus: nu vă gândiţi că ce fac colegii noştri nu se află, se află în maximum şapte zile”, a declarat la Digi24 Gabriel Ispas.
În următoarele două săptămâni inspectorii şcolari vor avea întâlniri cu toţi directorii pentru a discuta problema fondului clasei şi a modului în care aceşti bani circulă în şcoli, ce este permis şi ce nu, dar şi cum să se evite situaţiile de corupţie în şcoli. UPDATE: Un cod de etică pentru şcoli ar trebui să fie elaborat până la 15 iunie, iar cadrele didactice care îl încalcă ar urma să fie sancţionate şi să nu mai poată face parte din acest corp profesional, măsura vizând combaterea corupţiei, a anunţat secretarul general adjunct al MEN, Gabriel Ispas, potrivit Mediafax. Secretarul general adjunct al Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) a declarat, marţi, într-o conferinţă că le-a transmis directorilor de şcoli că ministerul a declanşat "o cruciadă împotriva corupţiei din educaţie" şi i-a invitat pe toţi "să fie parte a rezolvării problemei şi nu cauză a soluţiilor". "După ce am aprobat strategia anticorupţie, vom aproba şi codul etic şi vom discuta despre problema de nedemnitate profesională, pentru că, atunci când discutăm de nedemnitate profesională, persoana care a fost sancţionată pentru acest lucru să nu mai poată niciodată să facă parte din acest corp profesional", a mai spus Ispas. 299 de sesizări de corupţie El a mai menţionat că acest cod etic va putea fi valabil în învăţământul preuniversitar românesc timp de 20 - 30 de ani. „Facem acest lucru pentru a-i ajuta pe profesori, pentru a-i ajuta pe toţi actorii să facem un învăţământ mai bun, (...) nu discutăm numai despre bani. Profesorul nu s-a transformat în otreapa scocietăţii. Sunt atât de mulţi profesori cu calităţi extraordinare, încât astfel de specimente nu trebuie să întineze imaginea corpului profesional”, a mai spus Ispas. Secretarul general adjunct a mai spus că Ministerul Educaţiei a înregistrat, online, 299 de sesizări de fapte de corupţie, dar nu toate s-au confirmat.



Noi reclamaţii privind sistemul de strângere a fondului clasei la Colegiul Kiriţescu din Capitală

http://adevarul.ro/educatie/scoala/video-reclamatii-privind-sistemul-strangere-fondului-clasei-colegiul-kiritescu-capitala-1_52d52a5ac7b855ff567855b5/index.html
Un părinte şi un cadru didactic de la Colegiul „C. Kiriţescu” din Bucureşti, una din cele trei instituţii anchetate de inspectoratul şcolar, au povestit că în liceu clasele sunt mobilate din banii adunaţi de la elevi, iar cei care nu cotizează sunt nevoiţi să mute copiii în alte şcoli, relatează Digi24.
   După anunţul de luni privind existenţa a trei şcoli din Bucureşti verificate de inspectoratul şcolar al Capitalei (ISMB), Şcoala Gimnazială nr. 172 „Sf.Andrei”, Liceul Teoretic „Nicolae Iorga” şi Colegiul Economic „Costin C. Kiriţescu”, unde o dirigintă le-a cerut bani elevilor pe motiv că băncile în care stau necesită reparaţii, au apărut noi acuze la adresa cadrelor didactice de la Colegiul Kiriţescu. Un părinte şi un cadru didactic de la Colegiul "C. Kiriţescu" din Bucureşti au declarat, pentru Digi24, că în liceu clasele sunt mobilate din banii adunaţi de la elevi. Ba mai mult, mama unui elev susţine că a fost nevoită să îşi mute copilul la altă şcoală în momentul în care a refuzat să mai dea banii ceruţi de învăţătoare. 

Conducerea liceului nu a transmis deocamdată un punct de vedere oficial.  Injurii dure la adresa copilului care nu a cotizat „În momentul în care nu am mai putut să dau bani, copilul meu era ridicat oră de oră de doamna Gina Barbu în faţa clasei, ea îl făcea prost, nesimţit, că suntem o familie de ţigani şi să spună părinţilor că nu o să-l mai primească la şcoală şi să-l transferăm că nu mai poate să facă parte din această clasă”, mărturiseşte mama unui elev de la Colegiul „Costin Kiriţescu”.
Femeia susţine că la şcoală se cereau sume din ce în ce mai mari. „Sume foarte mari de bani, de la începutul anului 420 de lei am dat pentru fondul clasei, fondul şcolii, femeile de serviciu, băncile, culegerile care le-am cumpărat în număr de şapte”, se plânge părintele. Mama susţine că a depus plângeri la Ministerul Educaţiei, la Inspectoratul Şcolar, dar şi la Poliţie. 

 Profesoară: „Şcoala a devenit o afacere personală” 

Şi o profesoară de la acelaşi colegiu aduce acuzaţii grave. „Păi, şcoala a devenit o afacere personală. 

Lăsând deoparte că se adună fondul şcolii, dincolo de fondul şcolii, fondul clasei, dincolo de fondul clasei se adună bani pentru lucruri care cred eu că sunt plătite deja de către administraţia şcolilor”, dezvăluie profesoara de la Colegiul Kiriţescu. „Vorbim de staţie radio, difuzoare, bănci, dulapuri, catedre, scaune. Vă mai dau un exemplu: există sistemul „Şcoală după şcoală”, unde sunt înscrişi un număr de copii, în jur de 90 de copii. Zilnic nu vin decât maximum 10-20, hai să zicem 30. Restul mâncării nu se returnează, se duce acasă de către cei care răspund de acest sistem: de secretare, de directorul prim, de directorul adjunct, de profesorii care vin să mănânce, deşi mă îndoiesc că această hrană este asigurată pentru profesori, de câteva femei de serviciu, de un bodyguard care creşte porci”, detaliază profesoara. 

Laboratoare comasate pentru afacerea ”Şcoala după şcoală” 

Aceeaşi profesoară susţine că şcoala a devenit un loc al micilor afaceri pentru unii dintre profesori: „În locul cabinetului de biologie s-a făcut aşa-zisa sală de mese pentru after-school, comasându-se un cabinet de fizică cu unul de biologie. Vă daţi seama că acolo sunt foarte multe mulaje, instrumente, deci nu ştiu cum se desfăşoară orele. Cabinetele de limbi străine au fost amândouă desfiinţate. Sunt două săli în care se pare că s-ar fi făcut un cabinet de multimedia, unde se intră şi numai multimedia nu se face, se face o oră clasică”. Rezultatele anchetei de la Colegiul Kiriţescu ar putea fi cunoscute la finalul săptămânii, potrivit Digi24. 

Cazul de la Şcoala 10, vârful airbergului

 Scandalul care a izbucnit la Şcoala numărul 10 din Capitală, în urma căruia învăţătoarea Dana Blându, care s-a ales şi cu dosar penal, a fost demisă pentru că cerea bani de cadouri părinţilor, s-a dovedit a fi doar vârful aisbergului, după ce zeci de părinţii au decis să denunţe astfel de practici din sistemul de învăţământ românesc. Astfel, în ultimele zile, autorităţile, dar şi mass-media au primit sesizări de la părinţi care povestesc cum sunt obligaţi să dea sume importante de bani pentru fondul clasei, cadouri pentru profesori, televizoare, calculatoare, table magnetice sau pur şi simplu pentru înlocuirea băncilor din clasele unde copiii lor învaţă. Anchetă extinsă la alte trei şcoli Prin urmare, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a hotărât să extindă ancheta de la Şcoala 10 şi la alte instituţii de învăţământ. Luni, de exemplu, autorităţile anunţau că au anchete în desfăşurare la patru astfel de unităţi pentru colecte ilegale de bani. Concret, este vorba de  Şcoala Gimnazială nr. 172 „Sf.Andrei”, Liceul Teoretic „Nicolae Iorga” şi Colegiul Economic „Costin C. Kiriţescu”, unde o dirigintă le-a cerut bani elevilor pe motiv că băncile în care stau necesită reparaţii. Elevii, care au înregistrat-o în timp ce le solicita bani, o acuză pe profesoară că îi şantajează. „Nu daţi bani de bănci, aduc toate jegurile şi vă aşez în ele”, se arată pe una dintre înregistrările date publicităţii.
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Poliţia Română: Peste 70% din şcolile din România nu sunt asigurate cu un sistem de pază

http://www.puterea.ro/social/politia-romana-peste-70-din-scolile-din-romania-nu-sunt-asigurate-cu-un-sistem-de-paza-84641.html
Peste 70% din şcolile din România nu sunt asigurate cu un sistem de pază, ceea ce poate duce la creşterea numărului de incidente în unităţile de învăţământ, potrivit ultimelor date ale Poliţiei Române pezentate, marţi, într-o conferinţă de presă.

Chestorul Dumitru Jianu, şeful Direcţiei de Ordine Publică din IGPR, a spus că 11% din şcoli nu au nici măcar un gard împrejmuitor, astfel de situaţii întâlnindu-se în mod special în mediul rural, transmite Agerpres.

"Peste 90% din infracţiunile sesizate (n.r - anul trecut) s-au comis în interiorul şcolilor şi doar 10% în afara acestora. Printre principalele cauze care au dus la săvârşirea acestor fapte este şi gradul redus de asigurare cu pază al unităţilor de învăţământ. 78% dintre şcolile din România nu sunt asigurate cu pază, în timp ce 11% nu au nici măcar gard împrejmuitor", a declarat Dumitru Jianu.

Potrivit acestuia, de la începutul anului şcolar au fost sesizate aproximativ 800 de infracţiuni, majoritatea de furt şi loviri sau alte violenţe.

"De la începutul anului şcolar au fost sesizate 797 de infracţiuni, cam aceeaşi cifră ca şi în perioada similară anului trecut, ceea ce înseamnă o medie de 0,04% infracţiuni pe unităţile de învăţământ. S-a redus numărul autorilor de infracţiuni cu 14% şi al elevilor care sunt victime cu 9,3%. Majoritatea faptelor sunt furturi şi altercaţii între elevi", a precizat Jianu.

Şeful Direcţiei de Ordine Publică din cadrul IGPR a afirmat că aproximativ 54% dintre fapte reprezintă furturile, restul fiind loviri sau alte violenţe.

Oficialul Poliţiei Române a spus că urmează ca, pe baza acestor date, să fie informate şi celelalte ministere responsabile pe acest segment, Ministerul Educaţiei şi Ministerul Dezvoltării Regionale, pentru a lua măsurile necesare, în special pentru a se găsi soluţii referitoare la asigurarea pazei la unităţile de învăţământ.

Pe de altă parte, potrivit datelor Poliţiei Române, au scăzut incidentele petrecute în afara şcolilor şi asta datorită dublării numărului forţelor de ordine care acţionează în zona unităţilor de învăţământ.

"Numărul forţelor de ordine care participă la creşterea gradului de siguranţă s-a dublat faţă de anul trecut. Zilnic acţionează la nivel naţional, în medie, peste 11.000 de forţe de ordine - poliţişti, jandarmi, poliţie locală - dintre care peste 75% sunt poliţişti", a afirmat Dumitru Jianu.

EVENIMENTUL ZILEI
Tentativă de fraudă la Bac, demascată de șefii de la Educație: “Să-i spuneți dirigintelui să nu strângă 270 de lei, că-l arestăm”

 http://www.evz.ro/detalii/stiri/tentativa-de-frauda-la-bac-demascata-de-sefii-de-la-educatie-sa-i-spuneti-dirigintelui-1076969.html#ixzz2qRlTGEpv 

Secretarul general în Ministerul Educaţiei, Gabriel Ispas, a făcut senzație la ședința anticopție de azi, la care au participat directorii școlilor și liceelor din Capitală, lansând un avertisment fățiș către un diriginte care urma să colecteze șpagă la Bacalaureat.
„La liceul la care în această seară, la ora 5 (n.r. ora 17) urmează să aibă loc şedinţa cu părinţii cu clasele a XII-a, vă rog - verificaţi când ajungeţi acasă cine are în liceu clasa a XII-a F (n.r. şedinţă) în această seară - să spună dirigentului că nu trebuie să strângă 270 de lei pentru bacalaureat, că-l arestăm”, a fost anunțul șocant făcut de Gabriel Ispas.
Acesta a explicat pentru Digi24 că rolul său este să prevină, nu să combată corupția din școli.

„Faptele de corupţie din educaţie nu sunt generalizate, nu vorbesc despre un fenomen generalizat. Nu i-am prevenit, am spus că dacă cineva avea de gând să facă asta să îşi dea demisia. Bacalaureatul nu a avut loc, şedinţa nu s-a petrecut, eu sunt profesor de drept, nu se pune problema favorizării unui infractor. Le-am dat un exemplu unor profesori. Dacă fapta s-ar fi petrecut, dacă ar fi avut loc discuţia cu părinţii ar fi fost alte elemente. Eu le-am spus: nu vă gândiţi că ce fac colegii noştri nu se află, se află în maximum şapte zile”, a explicat Ispas.

În următoarele două săptămâni inspectorii şcolari vor avea întâlniri cu toţi directorii pentru a discuta problema fondului clasei şi a modului în care aceşti bani circulă în şcoli, ce este permis şi ce nu, dar şi cum să se evite situaţiile de corupţie în şcoli.

"Repetiţia" finală pentru Evaluarea Naţională
http://www.evz.ro/detalii/stiri/simulare-evaluare-nationala-2014-1076985.html#ixzz2qRlv2Lyz 
Introducerea notei 5 ca "prag"de admitere la liceu îi obligă pe elevii care termină anul acesta gimnaziul să ia în serios testările de "acomodare".
O lună de zile îi mai desparte pe elevii de clasa a VIII-a de prima simulare a examenului de Evaluare Naţională.

Un examen cu "greutate"

Organizate anul trecut doar la nivel de judeţ, testările sunt programate în perioada 18-20 februarie la nivel naţional şi au o importanţă deosebită. Sunt practic, "repetiţia" finală a examenului care-i va propulsa către liceu şi care, de anul acesta, va "cântări" în proporţie de 75% din media finală de admitere, şi nu doar 50%, aşa cum s-a întâmplat până acum. În plus, nu se va putea intra la liceu cu o notă mai mică de cinci. "Elevii vor fi evaluaţi din materia parcursă până la data susţinerii testului", a explicat recent ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

Cu alte cuvinte, în materia pentru simulare nu se regăsesc anumite subiecte din programa examenului final. Astfel, la Limba română elevii vor fi scutiţi de complemente şi propoziţii subordonate, iar la matematică de funcţii şi operaţii cu rapoarte.

Subiectele unice, un câştig

"Este o măsură binevenită ca simulările să aibă subiect unic. Se vor elimina astfel discuţii de genul celor care au existat anul trecut la noi în judeţ, cum că subiectele ar fi fost prea grele. În realitate, am vrut doar să-i motivăm pe copii. Dacă ar fi luat numai 8 şi 9, s-ar fi mobilizat mai greu", explică Iorgu Mânzală, inspector de matematică din Buzău. Metoda a funcţionat: procentul elevilor buzoieni care au luat medii peste 5 a fost de circa 40% la simulările din luna ianuarie şi de peste 75% la evaluarea propriu-zisă.

În cazul simulărilor însă, notele nu vor fi trecute în catalog, existând riscul ca elevii să ia totul în joacă.

"Asta se întâmplă doar la liceu, unde există un anumit grad de libertate. Cei mici se află încă sub controlul părinţilor, dar sunt şi mai ambiţioşi. Îi interesează mai mult să ştie unde se află în clasamentul pe judeţ", concluzionează profesorul de matematică.

În 2013, circa 76% din candidaţii înscrişi la Evaluare Naţională au obţinut note peste 5, ceea ce a dat naştere speculaţiilor conform cărora subiectele ar fi fost prea uşoare.

Testaţi cu doi ani înainte pentru Bac

O altă premieră o constituie şi simulările de Bacalaureat organizate la nivelul clasei a XI-a, între 3 şi 7 martie. "Elevii de clasa a XI-a, care vor simula pentru prima dată Bacalaureatul, vor susţine doar două probe: română şi matematică sau istorie", a anunţat recent ministrul Educaţiei. Nici de data aceasta notele nu vor fi trecute în catalog. Unii dascăli spun însă că testările extrem de timpurii nu reprezintă soluţia pentru ridicarea gradului de promovabilitate la Bac.

"În clasa a XI-a, se fac puţine capitole din programa de examen. În primul semestru, spre exemplu, învaţă Istoria Literaturii, ori asta o vor folosi numai la examenul de română oral. Cel mai probabil, nu vor lua examenul în serios", crede Ilona Rizea, profesoară de limba română din Ploieşti.
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Ministerul Educatiei Nationale: Codul de Etica va fi gata pana pe 15 iunie. Am declansat o cruciada impotriva coruptiei din sistem
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16407783-ministerul-educatiei-nationale-codul-etica-gata-pana-15-iunie-declansat-cruciada-impotriva-coruptiei-din-sistem.htm
Codul de Etica pentru sistemul de invatamant preuniversitar va fi realizat pana la sfarsitul anului scolar, pe 15 iunie, a declarat marti Gabriel Ispas, secretarul general adjunct al Ministerului Educatiei Nationale si presedintele Comisiei pentru prevenirea coruptiei in invatamantul preuniversitar. "Dupa Strategia anticoruptie vom merge mai departe cu Codul Etic", a declarat Gabriel Ispas, citat de Agerpres. Acesta a precizat: "Am declansat o cruciada impotriva coruptiei din sistem". 

"Dupa Strategia anticoruptie vom merge mai departe cu Codul Etic si dupa ce vom avea feedback-ul din partea actorilor din educatie. Am declansat o cruciada impotriva coruptiei din sistem. Pana la sfarsitul anului scolar, pe data de 15 iunie, sa avem finalizata toata procedura. Acesta va putea fi valabil in invatamantul preuniversitar romanesc 20-30 de ani. De la inceputul anului avem opt sesizari privind nereguli", a declarat Ispas, dupa intalnirea cu inspectorul general al ISMB Constantin Traistaru si cu directorii unitatilor de invatamant din Bucuresti, relateaza Agerpres.

Oficialul a declarat ca acest Cod de Etica va stipula ca persoana care a fost sanctionata nu va mai putea "niciodata" sa mai faca parte din corpul profesoral.

Ispas a mai spus ca in ultimele 6 luni la linia de telefon TELVERDE pentru reclamarea actelor de incalcare a eticii in educatie au fost inregistrate 299 de sesizari, insa nu toate s-au confirmat. "Sesizarea de la Scoala 10 avea numarul 298. Cele mai multe sesizari se refera la fondul clasei, implicarea invatatoarelor, profesorilor, dirigintilor in colectarea de bani si se refera si la vanzarea de materiale auxiliare", a mai afirmat Ispas.

Amintim ca Ministerul Educatiei a publicat un proiect al Codului de Etica pentru invatamantul preuniversitar in aprilie 2012, insa de la acel moment Ministerul nu a luat nicio decizie in privinta acestuia. In forma in care a fost prezentat in urma cu aproape doi ani, proiectul Codului de Etica prevedea "interzicerea oricaror activitati care genereaza coruptie": 


a) fraudarea examenelor de orice tip contra bani, obiecte, serviciietc;

b) solicitarea de catre personalul didactic a unor sume de bani sau cadouri in vederea obtinerii de catre elevi a unor rezultate scolare incorecte;

c) traficul de influenta si favoritismul in procesul de evaluare;

d) colectarea de fonduri de la elevi sau de la parintii acestora pentru cadouri sau pentru protocolul destinat cadrelor didactice antrenate in organizarea si desfasurarea unor activitati de evaluare (examene si evaluari nationale, olimpiade, alte concursuri scolare etc.);

e) interzicerea meditatiilor cu proprii elevi, contra unor avantaje materiale.

Amintim ca si vicepresedintele PDL Raluca Turcan a facut apel la Ministerul Educatiei sa adopte Codul Etic al cadrelor didactice in "care sa mentioneze clar obligatiile, drepturile si sanctiunile in cazul in care se incalca prevederile". "Codul etic al cadrelor didactice si finantarea corecta a educatiei sunt solutiile pentru coruptia din sistem", a declarat aceasta dupa scandalul de la Scoala 10. 

Tot in cursul zilei de astazi, 14 ianuarie, Constantin Traistaru, inspector scolar general al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB), a discutat cu directorii scolilor despre problema fondului clasei si prevenirea coruptiei in unitatile de invatamant. Oficialul le-a prezentat directorilor scolilor din Capitala o lista cu activitatile care favorizeaza coruptia in sistemul de invatamant, scrie Mediafax. Printre activitatile indicate de inspectorul general sunt urmatoarele: 


inscrierea la clasa pregatitoare

constituirea claselor la inceput de an scolar

transferul elevilor

activitatea Scoala dupa scoala

meditatii particulare cu elevii de la clasa

constituirea fondului comitetului de parinti

organizarea optionalelor

materialele auxiliare, respectiv culegeri distribuite in scoli, caz in care profesorii se transforma in agenti comerciali

concursuri cu plata (daca asociatiile de parinti sustin astfel de actiuni, atunci isi asuma responsabilitatea acestora)

organizarea banchetelor la sfarsit de an scolar sau de semestru

examenele nationale, cele de definitivat si de titularizare

"Trag un semnal clar de alarma asupra acestor activitati, semnal de alarma pe care vreau sa il asumam cu totii", a spus inspectorul general scolar Constantin Traistaru. Acesta a declarat ca, din punctul sau de vedere, fondul clasei ar trebui desfiintat.

In urma cu patru zile, ministrul Educatiei, Remus Pricopie, a anuntat in cadrul unei conferinte de presa ca "legislatia are o serie de vulnerabilitati:nicaieri in lege nu se spune ca o persoana careia i s-a desfacut contractul de munca nu poate reveni in sistem; aceasta este prima tema pe care am dat-o departamentului juridic, sa formuleze text de lege".

"In cateva saptamani vom revedea legislatia si reglementarile si decizia logica este ca o persoana data afara dintr-o scoala este de fapt data afara din sistem. Va asigur ca aceasta sintagma va exista in lege. Apoi introducerea interdictiei ca o persoana care a fost data afara din sistem sa revina in scoala", a anuntat Remus Pricopie. Ministrul le-a cerut inspectorilor scolari sa aiba intalniri cu toti directorii din tara in care sa discute "problema fondului clasei, a modului in care acesti bani circula, ce este permis si ce nu este permis si cum sa se evite situatii de coruptie in scoli".

Luni, 13 ianuarie, Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti a anuntat ca a primit mai multe sesizari privind astfel de fapte in scoli si ca a declansat verificari la Scoala Gimnaziala "Sfantul Andrei", la Liceul Teoretic "Nicolae Iorga" si la Colegiul Economic "Costin C. Kiritescu" (Detalii aici).

Un alt caz a fost sesizat la Sectia 6 Politie din Capitala, relateaza Mediafax. Tatal unui copil care invata la Scoala Centrala le-a spus politistilor ca invatatoarea a amenajat in clasa un loc la perete unde copiii pedepsiti sunt pusi sa dea cu capul. Surse din Politia Capitalei au declarat pentru Mediafax ca barbatul a sustinut ca cel putin doi elevi au fost pusi in aceasta situatie. De asemenea, parintele a reclamat si faptul ca elevii sunt obligati sa plateasca taxe pentru participarea la diverse concursuri.

In ceea ce priveste situatia de la Scoala nr. 10 "Maria Rosetti" din Bucuresti,Consiliul de Administratie al scolii a decis vineri, 10 ianuarie, desfacerea contractului de munca al invatatoarei Dana Blandu. De asemenea, scoala a decis si sesizarea Parchetului in cazul invatatoarei. Un dosar penal in cazul invatatoarei Dana Blandu este deja inregistrat la Parchetul Judecatoriei Sectorului 2, in urma unei sesizari facute, in 30 decembrie 2013, de catre Inspectoratul Scolar al Municipiului Bucuresti. Dosarul a fost trimise in 8 ianuarie de procurori la Sectia 6 Politie, unde anchetatorii care fac cercetari pentru primire de foloase necuvenite.

Anchetatorii au stabilit sa audieze aproximativ 20 de parinti ai copiilor din clasa invatatoarei Dana Blandu. Audierile la Sectia 6 Politie au inceput in 9 ianuarie, cand au fost sa dea declaratii femeia care a inregistrat-o pe invatatoare atunci cand cerea bani pentru cadouri si tatal altui copil, relateaza Mediafax.

Ancheta administrativa de la Scoala nr. 10 si cea a Parchetului Judecatoriei Sector 2 au inceput dupa ce in presa a fost prezentata o inregistrare video preluata de pe YouTube, in care este surprinsa o discutie intre parinti si invatatoarea Dana Blandu, care cere bani pentru cadourile de sarbatori.

Mediafax
Ministerul Educaţiei Naţionale a decis un cod de etică în şcoli, pentru combaterea corupţiei
http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-nationale-a-decis-un-cod-de-etica-in-scoli-pentru-combaterea-coruptiei-11900999
Un cod de etică pentru şcoli ar trebui să fie elaborat până la 15 iunie, iar cadrele didactice care îl încalcă ar urma să fie sancţionate şi să nu mai poată face parte din acest corp profesional, măsura vizând combaterea corupţiei, a anunţat secretarul general adjunct al MEN, Gabriel Ispas.

Secretarul general adjunct al Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN) a declarat, marţi, într-o conferinţă că le-a transmis directorilor de şcoli că ministerul a declanşat "o cruciadă împotriva corupţiei din educaţie" şi i-a invitat pe toţi "să fie parte a rezolvării problemei şi nu cauză a soluţiilor".
"După ce am aprobat strategia anticorupţie, vom aproba şi codul etic şi vom discuta despre problema de nedemnitate profesională, pentru că, atunci când discutăm de nedemnitate profesională, persoana care a fost sancţionată pentru acest lucru să nu mai poată niciodată să facă parte din acest corp profesional", a mai spus Ispas.
El a mai menţionat că acest cod etic va putea fi valabil în învăţământul preuniversitar românesc timp de 20 - 30 de ani.
"Facem acest lucru pentru a-i ajuta pe profesori, pentru a-i ajuta pe toţi actorii să facem un învăţământ mai bun, (...) nu discutăm numai despre bani. Profesorul nu s-a transformat în otreapa scocietăţii. Sunt atât de mulţi profesori cu calităţi extraordinare, încât astfel de specimente nu trebuie să întineze imaginea corpului profesional", a mai spus Ispas.
Secretarul general adjunct a mai spus că Ministerul Educaţiei a înregistrat, online, 299 de sesizări de fapte de corupţie, dar nu toate s-au confirmat.

"Sesizarea de la Şcoala 10 a avut numărul 298. (...) Cele mai multe sesizări se referă la fondul clasei, implicarea învăţătorilor, profesorilor şi diriginţilor în colectarea de bani sau vânzarea materialelor auxiliare sau sugerarea de către cadrele didactice a achiziţiei anumitor broşuri", a completat Ispas.
Consiliul de Administraţie al Şcolii nr. 10 "Maria Rosetti" din Capitală a decis, în 10 ianaurie, desfacerea disciplinară a contractului de muncă al învăţătoarei Dana Blându, care a cerut bani pentru cadourile ce urmau să fie date de sărbători unor angajaţi ai şcolii. De asemenea, şcoala a decis şi sesizarea Parchetului în cazul învăţătoarei, pentru aspecte penale care ar fi fost săvârşite de Dana Blându, anchetatorii urmând să stabilească dacă aceasta a primit în acest fel foloase necuvenite.

În ultimele zile, după incidentul de la Şcoala nr. 10, Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti a primit mai multe sesizări privind colecte de bani în şcoli şi de luni a început cercetări vizând fondul clasei în alte trei unităţi de învăţământ, respectiv Şcoala Gimnazială "Sfântul Andrei", Liceul Teoretic "Nicolae Iorga" şi Colegiul Economic "Costin C. Kiriţescu".

Un alt caz a fost sesizat la Secţia 6 Poliţie din Capitală. Tatăl unui copil care învaţă la Şcoala Centrală s-a prezentat la Secţia 6 şi le-a spus poliţiştilor că învăţătoarea a amenajat în clasă un loc la perete unde copiii pedepsiţi sunt umiliţi, fiind puşi să dea cu capul. Bărbatul a precizat că cel puţin doi elevi au fost puşi în această situaţie, potrivit unor surse din Poliţia Capitalei.

Acesta a mai reclamat şi că elevii sunt obligaţi să plătească taxe pentru participarea la diverse concursuri.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Ne-au păcălit. La un an de la preluarea puterii, „sistemul“ de evaporare a banilor publici este intact

http://www.zf.ro/zf-24/ne-au-pacalit-la-un-an-de-la-preluarea-puterii-sistemul-de-evaporare-a-banilor-publici-este-intact-11902639
La un an de la preluarea puterii, coaliţia care le-a promis românilor reducerea formidabilei risipe din bani publici prin transparentizarea actului de guvernare are rezultate palide, lipsite de forţă, bune doar pentru palmaresul de PR al cabinetului, dar care nu au reuşit să deranjeze sistemul bine uns de evaporare a banilor în cheltuielile de IT&C.

În urmă cu un an, un an şi jumătate - să ne aducem aminte -, retorica dură a USL împotriva guvernelor Boc şi Ungureanu trezise reacţii inclusiv din partea unor lideri din business, a unor asociaţii profesionale şi a unor ONG-uri, care avansaseră diferite propuneri de bune practici ale investiţiilor şi utilizării IT&C-ului.

Una dintre cele mai vehiculate iniţiative, care prinsese tracţiune şi era susţinută de mai multe voci de pe piaţă a fost cea de înfiinţare a unui post de „director de IT“ apolitic în Guvern care să facă reguli şi să supravegheze ce face statul cu banii în acest domeniu.

Privind la entuziasmul şi energia consumate în acele zile în susţinerea acestor iniţiative, după mulţi ani în care aproape nimeni nu părea că mai are de gând nici măcar să pună în discuţie „establish​ment“-ul de împărţire al banilor publici, şi mai apoi la ce s-a întâmplat de fapt, nu poţi să nu constaţi că toate aceste eforturi au fost până la urmă în zadar.

Proiectul directorului IT apolitic a fost respins fără a-i fi contestată nicio clipă utilitatea. „Siste​mul“ este intact, iar toţi cei care susţineau aceste iniţiative au încetat să mai vorbească despre ele.

Dar cine să lupte cu morile de vânt în condiţiile în care acestea mai şi emit semnale să fie lăsate în pace pentru că schimbările nu sunt potrivite chiar acum?

„Deciziile (guvernului - n. red.) nu sunt transparente, iar dezbaterile publice promise pentru legi importante lipsesc, cum a fost în cazul Tratatului fiscal european, al legii ACTA, al legii sănătăţii, al noilor privatizări“, acuza USL puterea în aprilie 2012, prin moţiunea de cenzură care a dărâmat cabinetul Ungureanu.

Ce s-a schimbat însă de atunci până acum la acest capitol al transparenţei?

Guvernul a promis în urmă cu un an că va lansa un site care va conţine o listă cu numele, prenumele, funcţia şi salariul tuturor angajaţilor de la stat. Până acum acest site nu a fost lansat şi nici nu mai vorbeşte nimeni despre el.

Pe de altă parte, Guvernul a preluat cu tot cu autor proiectul unui site privat care agrega toate informaţiile disponibile despre posturile vacante din administraţie. Site-ul, născut ca un protest faţă de sistemul feudal de atribuire a posturilor din sistemul public a fost într-adevăr o idee excelentă, şi o execuţie foarte bună pentru ceea ce poate face un tânăr din afara sistemului, fără nicio pârghie de putere la îndemână. Preluarea ideii site-ului a fost însă într-un final una excelentă pentru imaginea cabinetului, şi pentru apărarea sistemului de pile, rude, combinaţii şi relaţii prin care se atribuie posturile (bune) la stat. Site-ul a fost relansat sub un alt nume, şi conţinea ieri informaţii despre 120 de posturi disponibile la nivelul întregii ţări. Este însă acest site care îşi duce existenţa anonim un răspuns adecvat la problema enunţată anterior? Este oare plauzibil să ne imaginăm că acest site are vreo influenţă în atribuirea posturilor de conducere din administraţie, de oriunde de „la stat“?

Sau dacă scuturăm lista de şefi de servicii, birouri găsim o grămadă de situaţii de tipul - şef este „nevasta soţului“ cui trebuie, care învaţă la locul de muncă domeniul pe care îl administrează? Dacă guvernul vrea să facă din acest proiect unul cu adevărat credibil, atunci ar trebui să depăşească faza ideii născute de un tânăr cândva înafara sistemului - acum absorbit de el - şi să vină cu reguli dure, stricte, noi.

Nicio evaluare a acestui site nu e mai bună decât faptul că niciun director de resurse umane din niciun minister sau instituţie mare din România nu s-a împiedicat de el. Dacă sistemul nu ţipă, înseamnă că site-ul nu e decât o vopsea trasă peste gard, care nu incomodează pe nimeni.

La capitolul transparenţă ar trebui amintit că gu​vernul Ponta, odată instalat la Palatul Victoria, a pre​luat şi păstrat aproape intact sistemul opac de de​cizie pe care l-a criticat atât de mult, ascunzându-şi, la fel ca predecesorii, proiectele discutate în şedinţe. Taxe sau legi noi apar, la fel ca în trecut, peste noapte, luând mediul privat prin surprindere.

Dar, privind la ce a făcut până acum noul Guvern, nu se vede nicio iniţiativă majoră de eficientizare a achiziţiilor publice de sisteme IT şi de comunicaţii, niciun semn că cineva ar vrea să se rupă definitiv de „sistem“, de căile ştiute de atribuire a contractelor. Spre exemplu, ZF a scris de mai multe ori în ultimii ani că sistemul de achiziţii de servicii de telefonie mobilă utilizat acum de stat - fiecare instituţie îşi negociază propriul contract - este una dintre porţile largi prin care se irosesc bani şi că acesta ar trebui schimbat.

O variantă propusă atunci de specialişti contactaţi de ZF era semnarea la nivel naţional a unui acord cadru general cu un operator de telefonie mobilă, pe baza căruia ulterior orice instituţie de stat să solicite companiei de telecom încheierea unui contract şi „eliberarea“ unui sim şi a unui telefon. Vorbe în vânt. Acum, ca şi în trecut, un angajat cu telefonul plătit de stat care este în reţeaua Vodafone va plăti în cele mai multe cazuri tarife mai mari când va suna un alt angajat cu telefonul plătit de stat care are sim-ul în reţeaua Orange, spre exemplu.

La fel, cum ne asigurăm că o şcoală nu plăteşte 10 lei pe un serviciu pe care o altă instituţie îl cumpără doar cu 1 leu, la aceeaşi calitate? Dar nimeni în România nu vrea să pună capăt acestor aberaţii, care pot fi eliminate chiar şi păstrând mai mulţi furnizori în relaţia cu statul, pentru ca orgoliul balcanic al niciunei multinaţionale occidentale să nu fie rănit. De ce nu este alocată spre exemplu această responsabilitate, a negocierii acestor contracte, Serviciului de Telecomunicaţii Speciale - care oricum gestionează o parte semnificativă a resurselor de telecom ale statului şi care are specialiştii necesari pentru a gestiona o asemenea situaţie?

Actualul şef al STS nu este numit de „cine trebuie“ sau pur şi simplu nu există niciun interes în acest sens? În vreme ce guvernul României nu face nimic, Ungaria tocmai a anunţat semnarea unui acord la nivel naţional pentru furnizarea de servicii de telefonie mobilă cu Vodafone, tocmai pentru a face economii.

Dar câte exemple de acest tip nu există. Sistemul electronic de achiziţii publice are aceeaşi interfaţă de ani de zile, fără nicio îmbunătăţire dramatică a modului în care poate fi interogată baza de date şi sunt afişate informaţiile - pe măsura evoluţiilor spectaculoase ale tehnologiei. Intri pe site şi imediat „sistemul“ te înghite.

Nu există rapoarte de achiziţii, nu poţi afla imediat, de exemplu: câte computere s-au cumpărat în şcoli, în spitale anul trecut? Şi în ce judeţe? Şi la ce preţ? Dacă mai există cineva care vrea corectitudine în achiziţiile statului, atunci poate că e-licitatie.ro ar trebui şters şi rescris de la zero astfel încât un părinte să poată afla intrând pe site, din câteva clicuri, cu cât a cumpărat calculatoarele şcoala la care îi sunt copiii şi cât de bun a fost preţul faţă de alte şcoli din ţară. Încercaţi acum intrând pe site să vedeţi ce achiziţii a făcut spitalul la care v-aţi internat părintele sau şcoala la care v-aţi dat copilul şi o să vedeţi cât de greoaie este căutarea şi cât de dificil este să faci o analiză primară măcar a informaţiilor.

Datele nu pot fi exportate într-un format care să permită o analiză rapidă. Unde este un raport care să arate câte contracte cu statul a câştigat fiecare companie mare de IT&C în 2013? Cât a cheltuit statul pe computere în 2013? De unde le-a cumpărat? Ce softuri şi ce servicii a achiziţionat?

Este strigător la cer să avem aici mii de softişti care să scrie programe care să facă ordine în finanţele unor companii gigantice şi să nu fim în stare să facem transparent sistemul de achiziţii publice din România.

Dar mai îngrijorător decât orice nu este faptul că „sistemul“ este intact, ci că şi discuţiile măcar, dacă nu lupta pentru schimbarea lui, pare că s-au oprit de tot.
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