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ADEVĂRUL
Ţările din care se întorc anual aproape 5.000 de copii în şcolile româneşti

adev.ro/mztf04 
Criza din Europa trimite înapoi acasă aproape 5.000 de elevi români anual, din clasa zero până la liceu, copii care trebuie reintegraţi în sistemul educaţional autohton. Cei mai mulţi revin din Italia, Spania şi Grecia, iar cei mai puţini din statele nordice.

Ministerul Educaţiei a primit în intervalul iulie-octombrie 2013 peste 4.800 de solicitări de echivalare a studiilor pentru elevii cetăţeni români (de la clasa pregătitoare până la clasa a XII/XIII-a) care au revenit în ţară ca să-şi continue studiile în anul şcolar în curs, 2013-2014. Cei mai mulţi au studii primare, în jur de 2.300, urmaţi de cei cu studii gimnaziale, 1.850 şi cei la liceu, peste 700, se arată într-un răspuns oficial al Ministerului Educaţiei la o interpelare formulată de deputatul Aurelian Mihai, ales în circumscripţia electorală nr. 43 diaspora, colegiul uninominal nr. 1 Europa de Vest, independent din mai 2013. Statistica oficială scoate la iveală şi statele unde aceştia au trăit alături de familia lor şi de unde au ales să revină în ţară, ca urmare a crizei financiare. Mai mult de jumătate de întorc din Italia Astfel, peste 1.500, ceea ce depăşeşte 50% din numărul total, provin din Italia, urmaţi de cei întorşi din Spania, peste 900, Grecia (111), Portugalia (73), Germania (71), Cipru (68), Marea Britanie (58) şi Franţa (51). Cei mai puţini vin din Polonia şi Cehia (câte unul), urmate de statele nordice, precum Finlanda, Danemarca, Suedia şi Norvegia. Peste 1.200 au luat Bac-ul în străinătate În total, susţin reprezentanţii ministerului, dintre cei peste 4.800 de elevi care au cerut echivalarea, în jur de 3.000 au studiat în state ale Uniunii Europene (UE), iar peste 1.600 în state terţe UE. De asemenea, alţi 1.264 de români care au obţinut o diplomă de Bacalaureat peste hotare au cerut ministerului recunoaşterea ei, în perioada ianuarie-octombrie 2013, pentru a-şi putea continua studiile universitare aici sau pentru a se angaja. Peste jumătate dintre ei au absolvit liceul în state UE, majoritatea în Italia, Spania, Ungaria, Franţa, Grecia, Marea Britanie şi Cipru, mai arată cifrele oficiale. 21.000 de copii întorşi între 2008-2012 Peste 21.000 de copii ai emigranţilor români din Italia şi Spania s-au întors în ultimii patru ani să înveţe în România, arată un studiu realizat de Asociaţia Alternative Sociale, anul trecut.  Datele oficiale citate de raportul asociaţiei relevă că, în perioada ianuarie 2008 - mai 2012, 21.325 de copii s-au întors în România din Italia şi Spania, unde părinţii lor au emigrat în urmă cu mai mulţi ani, şi au cerut echivalarea studiilor. Cei mai mulţi dintre copii au fost în judeţele Bacău (1.118 elevi), Neamţ (973), Iaşi (943) şi Galaţi (913). Iar cel mai mare număr de solicitări primite de la părinţii întorşi în ţară a fost atins în 2009 - peste 7.000, mai arată raportul. Probleme grave de readaptare Însă, susţin reprezentanţii Alternative Sociale, peste 6.000, adică aproape o treime, s-au plâns că au avut probleme de adaptare, din cauză că sistemul de educaţie românesc este foarte diferit de cel din statele occidentale. Principalele probleme semnalate au fost dificultăţi emoţionale, comportamentale, de atenţie sau relaţionale.  Mai mult, copiii remigranţilor repetă cel puţin o clasă absolvită în străinătăte, fără să înţeleagă de ce se întâmplă acest lucru, fără încredere în forţele proprii, anxioşi şi cu un nivel scăzut de aspiraţie, care prezintă stări afective negative (ruşine, tristeţe, teamă, sentiment de abandon, furie) şi care işi doresc să se reîntoarcă în străinătate. Sfaturi pentru părinţi Urmare a acestui studiu, dar şi a dimenisunii fenomenului remigraţiei copiilor români, specialiştii Alternative Sociale recomandă părinţilor aflaţi în această situaţie să pregătească copilul cu privire la remigraţie, să discute cu el la revenirea  în România şi să îi explice acestuia motivele care au condus la decizia de reîntoarcere, fără a-i induce sentimente de vinovăţie legate de eventualul eşec al remigraţiei. În cazul copilului care a petrecut mai mult de trei ani în străinătate, părinţii ar trebui să aloce mai mult timp dialogului cu acesta, deoarece este posibil ca el să fi dezvoltat legături de ataşament mai profunde faţă de anumite persoane (prieteni, profesori, colegi) şi obişnuinţe legate de viaţa cotidiană, hobby-urile sau condiţiile de locuit din ţara de remigraţie. 
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Pedeapsă inedită pentru elevii indisciplinaţi din Cluj-Napoca: Adio, gratuitate pe liniile de transport în comun
http://www.puterea.ro/social/pedeapsa-inedita-pentru-elevii-indisciplinati-din-cluj-napoca-adio-gratuitate-pe-liniile-de-transport-in-comun-85094.html
Elevii din Cluj-Napoca urmează să beneficieze de gratuitate pe două dintre cele mai importante linii de transport în comun din oraş, primarul Emil Boc anunţând că decizia va intra în vigoare imediat ce va fi aprobată de Consiliul Local.

În total, aproximativ 37.000 de elevi se vor afla în această situaţie, pe baza unor liste întocmite de conducerea unităţilor de învăţământ, însă Primăria Cluj-Napoca a transmis că în cazul celor indisciplinaţi, în speţă cei cu media scăzută la purtare, se va trece automat la anularea facilităţilor.
EVENIMENTUL ZILEI
Şcoala românească produce cei mai pesimişti adolescenţi din lume

http://www.evz.ro/detalii/stiri/scoala-romaneasca-produce-cei-mai-pesimisti-adolescenti-din-lume-1078364.html#ixzz2rCY4jWse 

Sărăcia, dar şi lipsa modelelor de reuşită prin educaţie au "scufundat" moralul elevilor de la noi. Aceştia au atins un record mondial de nefericire şcolară.

Dacă fericirea s-ar măsura în medalii, elevii români ar fi printre cei mai bucuroşi din lume. În realitate, şcoala românească produce unii dintre cei mai nefericiţi copii din lume, arată rezultatele studiului PISA 2012, realizat în rândul tinerilor în vârstă de 15 ani.

Topul ţărilor cu cei mai mulţi elevi pesimişti este condus de Coreea, Cehia, Slovania, Estonia şi chiar Finlanda, dar sursa nefericii diferă de la caz la caz.

În timp ce adolescenţii asiatici sunt stresaţi de aşteptările părinţilor lor în ceea ce priveşte şcoala, finlandezii cochetează cu alcoolul încă de la o vârstă fragedă. În cazul României, sărăcia îşi spune cuvântul.

"Presiunea societăţii coreene asupra tinerilor este foarte mare, de aici şi rata de suicid crescută în rândul adolescenţilor. În Finlanda însă, gradul de fericire este afectat de stilul de viaţă (consum de alcool sau tutun)", explică Alexandra Anton, specialist în sisteme de educaţie.

Potrivit acesteia, lipsurile de acasă îi împiedică pe elevii români să privească lucrurile în roz, dar nemulţumirea lor e alimentată şi de societate.

Nu şcoala e vinovată

"Un studiu american celebru realizat în ’66 arată că şcoala contribuie doar în proporţie de 25% la succesul unui elev. Restul de 75% îl reprezintă starea materială şi modul în care societatea se raportează la educaţie. Ori la noi, elevii văd mereu cum profesorii sunt denigraţi, iar modelele de reuşită şi integritate sunt prea puţin promovate", mai arată Alexandra Anton. Printre măsurile care duc la fericire în rândul elevilor, spune aceasta, se numără dezvoltarea emoţională sau îmbunătăţirea abilităţilor practice.

La polul opus se află ţări precum Indonezia, Albania şi Peru, ai căror elevi aparent optimişti sunt şi cel mai slab pregătiţi, semn că aceştia se "îmbată cu apă rece". "Pe de altă parte, cei mai fericiţi adulţi vin din Elveţia şi Finlanda. Cu alte cuvinte, deşi elevii de aici nu se consideră fericiţi, pe măsura ce cresc încep să aprecieze ceea ce ţara lor le oferă", concluzionează specialistul.
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Pricopie: Raportul MCV este pozitiv pentru Ministerul Educaţiei
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/pricopie-raportul-mcv-este-pozitiv-pentru-ministerul-educatiei-323766.html
Ministrul Educaţiei Remus Pricopie susţine că raportul MCV dat publicităţii miercuri confirmă şi susţine eforturile care se fac în România pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate. De asemenea, ministrul consideră că raportul Comisiei Europene este apreciativ faţă de angajamentul Guvernului privind lupta anticorupţie şi independenţa justiţiei.

"Raportul MCV este pozitiv pentru Guvern, în general, şi pentru Ministerul Educaţiei, în special. Comisia Europeană remarcă progresele pe care le-am făcut în lupta împotriva corupţiei, de la adoptarea Strategiei anticorupţie în educaţie şi asigurarea suportului financiar pentru implementarea acesteia, până la revizuirea programelor de studii, prin introducerea unor lecţii ţinute de magistraţi despre respectul faţă de lege. Toate aceste elemente pozitive, pe care Comisia Europeană le subliniază, nu fac decât să confirme şi să susţină eforturile pe care le facem pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate", spune Pricopie.

În privinţa Guvernului, afirmă ministrul Educaţiei, raportul MCV este "aşa cum ar trebui să fie, adică apreciativ faţă de angajamentul privind lupta împotriva corupţiei şi independenţa justiţiei".

"Documentul Comisiei Europene subliniază faptul că Guvernul a întărit resursele alocate instituţiilor cu responsabilităţi directe în combaterea corupţiei, cum sunt ANI, ICCJ sau DNA, şi remarcă cooperarea dintre Ministerul Justiţiei şi instituţiile sistemului judiciar", consideră Pricopie.

Raportul MCV privind România publicat de CE arată că în domeniul combaterii corupţiei la nivel înalt există încă obstacole semnificative, menţionând că sunt declaraţii ale unor politicieni care îşi exprimă simpatia faţă de persoane condamnate şi aplicarea neuniformă a normelor privind miniştrii.

"Cu toate acestea, în domeniul combaterii corupţiei la nivel înalt există încă obstacole semnificative. În ciuda cercetărilor, a trimiterilor în judecată şi a condamnărilor care au loc, există elemente care dovedesc faptul că actele de corupţie nu sunt întotdeauna tratate ca infracţiuni grave. În cadrul sistemului judiciar, procentul ridicat de pedepse cu suspendare pare să indice o anumită reticenţă a judecătorilor de a-şi asuma consecinţele unei constatări a vinovăţiei, ceea ce se află în contradicţie cu ghidul de stabilire a pedepselor al însăşi Înaltei Curţi", se menţionează în raportul dat publicităţii miercuri.

În raport se recomandă depunerea unor eforturi intense pentru eliminarea corupţiei la toate nivelurile societăţii româneşti. Sondajele indică în mod constant că existenţa pe scară largă a corupţiei constituie o sursă importantă de îngrijorare publică. Deşi aducerea în faţa justiţiei a unor persoane notabile acuzate de corupţie poate influenţa în mod pozitiv percepţia generală, combaterea corupţiei la toate nivelurile presupune, de asemenea, depunerea unor eforturi susţinute în scopul de a reduce posibilităţile de a comite fapte de corupţie, se mai arată în raport.
ZIARUL FINANCIAR
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Pricopie:Raportul MCV, pozitiv pentru Guvern, în general, şi pentru Ministerul Educaţiei, în special
http://www.mediafax.ro/social/pricopie-raportul-mcv-pozitiv-pentru-guvern-in-general-si-pentru-ministerul-educatiei-in-special-11945420
Ministrul Remus Pricopie susţine că raportul MCV dat publicităţii miercuri este pozitiv pentru Guvern, îngeneral, şi pentru Ministerul Educaţiei, în special, fiind confirmate şi susţinute, în opinia lui, eforturile care se fac pentru a asigura un învăţământ de calitate.

Potrivit unui comunicat remis MEDIAFAX, ministrul Educaţiei a declarat că raportul confirmă şi susţine eforturile care se fac pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate. De asemenea, ministrul consideră că raportul Comisiei Europene este apreciativ faţă de angajamentul Guvernului privind lupta anticorupţie şi independenţa justiţiei.

"Raportul MCV este pozitiv pentru Guvern, în general, şi pentru Ministerul Educaţiei, în special. Comisia Europeană remarcă progresele pe care le-am făcut în lupta împotriva corupţiei, de la adoptarea Strategiei anticorupţie în educaţie şi asigurarea suportuluifinanciar pentru implementarea acesteia, până la revizuirea programelor de studii, prin introducerea unor lecţii ţinute de magistraţi despre respectul faţă de lege. Toate aceste elemente pozitive, pe care Comisia Europeană le subliniază, nu fac decât să confirme şi să susţină eforturile pe care le facem pentru a asigura un învăţământ de calitate, performant, bazat pe cinste, corectitudine şi echitate ", spune Pricopie, citat în comunicat.

În privinţa Guvernului, afirmă ministrul Educaţiei, raportul MCV este "aşa cum ar trebui să fie, adică apreciativ faţă de angajamentul privind lupta împotriva corupţiei şi independenţa justiţiei".
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