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ADEVĂRUL
EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 Azi are loc simularea la Română. Rezolvarea subiectelor la Adevărul Live, de la 11.00

adev.ro/n16e3e
Azi elevii de clasa a VIII-a din toată ţara trec prin simularea examenului de Limba şi literatura română de la Evaluarea Naţională. De la ora 11, la Adevărul Live, profesoara Iulia Pop, de la Colegiul Naţional „Sf. Sava” din Capitală arată cum ar trebui rezolvate subiectele primite la testul de azi de la Română, unde au fost capcanele pentru elevi şi cum să se pregătească pentru examenul propriu-zis din iunie.
Marţi, elevii de clasa a VIII-a vor susţine prima simulare pentru Evaluarea Naţională, la Română, iar miercuri la Matematică, urmând ca rezultatele să fie publicate pe 7 martie. Elevii şi părinţii vor putea urmări la Adevărul Live, de la ora 11.00, după ce se încheie simularea, cum ar fi trebuit abordate subiectele primite de elevi la testul de marţi dimineaţa. Invitată în platou va fi profesoara de Limbă şi literatură română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional „Sf. Sava” din Capitală. Vom afla şi ce părere au avut elevii despre subiectele primite la examen. În direct prin Skype ni se va alătura reporterul pe Educaţie de la Adevărul, Ioana Nicolescu, care se va afla la o şcoală din Capitală. Fără note în catalog Profesorii spun că subiectele de la aceste teste ar putea fi mai grele decât cele de la examenul propriu-zis, ca în fiecare an, pentru a-i motiva pe elevi să înveţe. Însă, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, susţine că subiectele vor fi de nivel mediu, iar notele nu vor fi trecute în catalog. „Simulările şi evaluările pe parcurs permit creşterea performanţei şi a calităţii sistemului de învăţământ. Pentru că mâine încep testele în cadrul simulărilor pentru examenul de evaluare naţională, cu proba de limbă şi literatură română, le urez elevilor mult succes şi putere de concentrare. Cu toţii trebuie să ştie că subiectele vor fi de nivel mediu şi că acest exerciţiu îi ajută şi îi pregăteşte în vederea examenului din iunie", a precizat ministrul. Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluării naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Aceste rezultate nu vor fi trecute în catalog, a conchis ministrul Educaţiei. Simulările din zilele următoare vor fi organizate întocmai ca examenul de la vară: elevii vor sta câte unul în bancă, vor avea doi supraveghetori în sală, coli speciale de examen pe care îşi vor trece numele şi vor fi monitorizaţi cu ajutorul camerelor de supraveghere care vor fi activate pe parcursul celor două ore (9-11) cât vor susţine testarea.  
Calendarul privind simularea evaluării naţionale pentru elevii clasei a VIII-a:     Limba şi literatura Română – 18 februarie     Matematică - 19 februarie     Limba şi literatura maternă - 20 februarie     Rezultatele vor fi afişate pe 7 martie. Subiecte cu capcane şi mai dificile la simulări În ceea ce priveşte modelul de subiect pe care elevii l-au avut drept exemplu, profesoara de Română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional „Sf. Sava” din Bucureşti spune că punctul B de la primul subiect este „mult peste capacitatea elevilor de clasa a VIII-a”. La punctul B, copiilor li se cere să redacteze o compunere de 150-250 de cuvinte despre semnificaţia mesajului din textul dat la punctul A. Profesoara mai spune şi punctul B de la al doilea subiect, unde li se cere să povestească o întâmplare petrecută într-o librărie, ar putea pune probleme fiindcă nu toţi elevii au văzut o librărie, în special cei din comunităţile mai izolate sau elevii ar putea confunda librăria cu papetăria. „Depinde de formulare, de obicei primul subiect nu e dificil, are întrebări simple, dar subiectul al doilea ar putea fi dificil”, a spus Pop. În ceea ce priveşte subiectele de la Matematică, profesoara Clarisa Cavachi, de la Colegiul Naţional „George Coşbuc” din Capitală, aminteşte că în ultimii ani subiectele de la simulări au fost mai grele decât cele de la examen. Ea îi sfătuieşte pe elevi să înveţe ce au în programă, să îşi păstreze cumpătul în ziua testării şi să abordeze totul ca pe un examen adevărat.



Cele mai exigente vs cele mai relaxate 50 de şcoli din ţară: Evaluarea Naţională, faţă în faţă cu notele din gimnaziu
adev.ro/n15myp
Ministerul Educaţiei a realizat un top al celor mai exigente şcoli din ţară, unde notele date de profesori elevilor în clasele V-VIII au fost apropiate sau chiar identice cu mediile de la Evaluarea Naţională. La polul opus, oficialii au stabilit şi lista celor 50 de şcoli unde dascălii i-au supraevaluat pe elevi, acordându-le note mult mai mari decât nivelul real, relevat de examenul organizat la nivel naţional la sfârşitul clasei a VIII-a.
olegiul Naţional „B. P. Hasdeu” din Buzău are cea mai exigentă şcoală gimnazială din ţară, potrivit analizei realizate în septembrie 2013 de Ministerul Educaţiei, urmat de Şcoala „Sf. Iosif” din Alba Iulia şi Şcoala gimnazială Ulma, din judeţul Suceava. La polul opus, oficialii ministerului au identificat cele mai mari diferenţe între notele din clasele V-VIII şi notele de la Evaluarea Naţională în Şcoala gimnazială specială „Sf. Stelian” din Rădăuţi, judeţul Suceava, Şcoala gimnazială nr.19 din Ploieşti (Prahova) şi Şcoala gimnazială Chelinta (Maramureş), ceea ce reprezintă, în opinia acestora, şcolile cu cel mai mic nivel de exigenţă. ”În cursul analizei efectuate de Ministerul Educaţiei Naţionale cu privire la rezultatele elevilor la sfârşitul clasei a VIII-a, a fost comparată media de absolvire a ciclului gimnazial (clasele V-VIII) cu media notelor obţinute la Evaluarea Naţională la sfârşitul clasei a VIII-a. Această diferenţă a fost calculată pentru fiecare elev, apoi centralizată pe şcoală, pe judeţ şi pe ţară”, se arată în preambulul analizei ministerului. 
Raportul a relevat că există şcoli la care, în medie, rezultatele la Evaluarea Naţională sunt mai bune decât cele obţinute pe parcursul anului şcolar, „ceea ce indică exigenţă pe parcursul anului şcolar şi corelarea notelor cu nivelul real al elevilor”.  Există însă şi şcoli la care rezultatele la Evaluarea Naţională au fost mult mai slabe decât cele obţinute, în medie, la clasă. „Aceasta poate indica lipsă de exigenţă, uşurinţă în acordarea notelor mari, ceea ce nu poate decât să dăuneze elevilor care, în acest fel, nu îşi cunosc nivelul real”, mai spun oficialii din minister. Judeţele cu cele mai mari discrepanţe Cele mai multe situaţii (59,52% din unităţile de învăţământ) relevă diferenţe de 2 până la 2,5 puncte între felul în care au fost evaluaţi elevii pe parcursul gimnaziului şi media de la evaluarea naţională a acestora. Această ruptură între cele două tipuri de evaluare a fost identificată în 25 de judeţe: Iaşi, Sibiu, Braşov, Argeş, Giurgiu, Bacău, Constanţa, Dâmboviţa, Maramureş,  Alba, Vaslui, Bistriţa-Năsăud, Mehedinţi, Sălaj, Tulcea, Bihor, Arad, Teleorman, Satu-Mare, Covasna, Dolj, Harghita, Călăraşi, Botoşani şi Ialomiţa. În alte 6 judeţe (Vâlcea, Mureş, Timiş, Hunedoara, Caraş-Severin, Olt) diferenţele sunt şi mai mari, depăşind 2,5 puncte. O situaţie considerată acceptabilă, respectiv un raport de 1,5 până la 2 puncte între mediile pe ciclul gimnazial şi cele la Evaluarea Naţională, se înregistrează în judeţe precum Gorj, Suceava, Vrancea, Ilfov, Prahova, Cluj, Buzău, Galaţi şi Neamţ (reprezentând 21,42% din totalul unităţilor de învăţământ, la nivel de ţară). Numai Bucureştiul şi judeţul Brăila înregistrează un raport normal între evaluarea la clasă şi Evaluarea Naţională, dar reprezintă doar 4,76% din totalul judeţelor.

Încep înscrierile la pregătitoare. Şcolile afişează numărul claselor de anul acesta. Aproape 13.000 de locuri în Capitală
adev.ro/n157i5
Luni, 17 februarie, s-a dat startul procesului de înscriere în învăţământul primar, adică în clasa zero şi clasa întâi. Primul pas: unităţile şcolare afişează circumscripţiile şi numărul de clase pregătitoare pe care le au la dispoziţie, iar de marţi părinţii vor avea parte de sesiuni de informare la grădiniţe, urmate de vizite la şcolile dorite. În Bucureşti sunt disponibile 12.600 de locuri şi a fost publicată şi lista şcolilor cu after-school.
De luni, unităţile şcolare afişează circumscripţiile şi numărul de clase pregătitoare alocate, informaţii care se vor regăsi şi pe site-ul şcolilor şi al inspectoratului şcolar, urmând ca cererile de înscriere să fie completate şi depuse de părinţi în perioada 24 februarie – 14 martie, adică cu o lună mai devreme faţă de anul trecut. Oficialii Ministerul Educaţiei au explicat că s-a revenit practic la calendarul din 2012, dar s-a ţinut cont şi de faptul că, în mai, au loc, în premieră, evaluările la nivel naţional ale elevilor de clasa a II-a, a IV-a şi a VI-a şi ar trebui evitată o suprapunere a celor două evenimente. Calendarul aprobat vineri de minister mai prevede că şcolile trebuie să ofere „informaţii care permit părinţilor să cunoască activitatea specifică clasei pregătitoare din cadrul unităţii, cum ar fi: posibilitatea organizării procesului de învăţământ în cadrul unei grădiniţe aflate în structura şcolii sau în consorţiu cu şcoala, posibilitatea organizării programului Şcoala după şcoală, fotografii ale spaţiului în care se desfăşoară activitatea la clasa pregătitoare”. În Bucureşti, spre exemplu, oficialii au postat deja informaţiile pe site-ul inspectoratului şcolar (ISMB), adică metodologia, calendarul, planul de şcolarizare propus, cât şi lista şcolilor care oferă şi programe de tip „Şcoală după şcoală”, pentru părinţii care nu au cu cine să-şi lase copiii după cele patru ore de curs de la pregătitoare. „Avem disponibile 12.600 de locuri la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015, însă cifra poate fi suplimentată până la 15.000, dacă va fi nevoie”, a declarat pentru adevarul.ro inspectorul Marian Banu, purtător de cuvânt la ISMB. Evaluarea copiilor cu vârste mai mici decât cea legală Tot luni este programată şi afişarea programului de evaluare a dezvoltării psihosomatice a copiilor solicitată de părinţi, pentru cei care nu împlinesc şase ani, dar vor să meargă la şcoală sau pentru copiii care au fost la grupa mare şi vor să meargă direct în clasa întâi. De asemenea, vor fi anunţate, prin afişare la sediul unităţii de învăţământ, a criteriilor specifice de departajare elaborate de unităţile de învăţământ. Mai departe, din 18 februarie, adică de marţi, încep întâlnirile organizate în grădiniţe pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţă care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2014 – 2015, în învăţământul primar. Iar din 19 februarie, de miercuri, încep „Zilele Porţilor Deschise”, în care părinţii pot vizita şcolile pentru a vedea cum arată clasele pregătitoare şi care este oferta educaţională, urmând ca înscrierile să aibă loc în perioada 24 februarie-14 martie 2014. Înscrieri ca anul trecut La clasa pregătitoare pot fi înscrişi copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2014 inclusiv. Copiii care nu au fost înscrişi în învăţământul primar în anul şcolar 2013-2014 şi împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august 2014 inclusiv pot fi înscrişi în clasa I, potrivit metodologiei, la fel cum a fost şi în ultimii doi ani. Asta, deşi oficialii anunţau anul trecut că este ultima dată când acceptă în clasa I copii care nu au trecut prin clasa pregătitoare, cum prevede legea. Iar părinţii ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani în perioada 1 septembrie - 31 decembrie 2014 inclusiv pot să-şi înscrie copiii în clasa pregătitoare, dacă dezvoltarea lor psihosomatică este corespunzatoare. Calendarul înscrierilor la şcoala primară în 2014 17 februarie 2014- afişarea circumscripţiilor şi a locurilor din şcoli 19-28 februarie - „Zilele porţilor deschise”, în paralel cu întâlniri de informare cu părinţii în grădiniţe 18 februarie-12 martie - evaluarea psihosomatică a copiilor pentru cazurile speciale 24 februarie-14 martie - completarea de către părinţi a fişelor de înscriere la grădiniţă sau şcoală, fizic sau online, în care sunt sfătuiţi să treacă trei şcoli dorite în cazul în care ajung în etapa a doua a înscrierilor; programul de validare este între 8.00-20.00 (luni-vineri) şi 8.00-13.00 (sâmbăta). Tot acum se depun la şcoli şi cererile de înscriere directă în şcoală pentru copiii de şapte ani 17 martie - prima etapă: repartizarea copiilor la şcoala de circumscripţie solicitată de părinţi 18-20 martie - admiterea sau respingerea cererilor părinţilor care au cerut înscrierea în altă şcoală decât cea la care erau arondaţi, pe locurile rămase libere 21 martie - repartizarea în şcolile de circumscrimpţie a celor care au vrut să-şi înscrie copiii la altă şcoală şi au menţiont în cerere posibilitatea revenirii la şcoala arondată 21-22 martie - afişarea la şcoli şi pe site-urile inspectoratelor şcolare a elevilor înscrişi, precum şi locurile libere 25 martie - 4 aprilie - a doua etapă: părinţii care nu au înscris copiii în prima etapă depun cereri la secretariatul şcolii aflate pe primul loc între cele trei opţiuni exprimate în fişa iniţială de înscriere 7-10 aprilie - procesarea cererilor pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor rămase libere 11 aprilie - afişarea în şcoli a listelor finale ale copiilor înscrişi, atât în clasa pregătitoare, cât şi în clasa I 14-18 aprilie - soluţionarea cazurilor copiilor rămaşi neînscrişi şi după etapa aceasta

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Înscrierea la pregătitoare, o debandadă totală

http://www.evz.ro/detalii/stiri/inscrierea-la-pregatitoare-o-debandada-totala-1082865.html#ixzz2teuwPcdG
Părinţii copiilor care vor intra, din toamnă, în sistemul de învăţământ obligatoriu au nevoie de multă răbdare, dar şi de un dram de noroc pentru a nimeri la unitatea de învăţământ pe care au pus ochii. Chiar şi cei care locuiesc peste drum de şcoală pot avea surpriza să constate că locurile au fost ocupate de alţi părinţi descurcăreţi, cu domiciliu fictiv.



INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
TOTUL despre ÎNSCRIERE CLASA PREGĂTITOARE 2014 şi ÎNSCRIERE CLASA I 2014. Topul celor mai căutate şcoli din România
http://www.gandul.info/stiri/totul-despre-inscriere-clasa-pregatitoare-2014-si-inscriere-clasa-i-2014-topul-celor-mai-cautate-scoli-din-romania-12092930

Peste câteva zile părinţii ai căror copii împlinesc 6 ani vor trebui să-i înscrie în clasa pregătitoare. Regulile pentru înscriere au rămas la fel ca anul trecut. Gândul vă prezintă Topul celor mai căutate şcoli din România
Părinţii ai căror copii împlinesc 6 ani vor trebui să-i înscrie începând cu 24 februarie în clasa pregătitoare. Regulile pentru înscriere au rămas la fel ca anul trecut. Părinţii îşi vor putea înscrie copiii la orice şcoală doresc, numai că fiecare instituţie de învăţământ va avea propriile criterii de admitere, iar prioritate vor avea copiii care locuiesc în circumscripţia şcolii.

Potrivit metodologiei Ministerului Educaţiei, părinţii ai căror copii împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2014, au obligaţia de a-i înscrie în învăţământul primar în clasa pregătitoare. Regulamentul prevede că, la fel ca şi anul trecut, copiii de 7 ani împliniţi până la 31 august 2014, care nu au urmat clasa pregătitoare anul trecut, pot fi înscrişi direct in clasa I.

Înscrierile în clasa pregătitoare şi în clasa I încep pe 24 februarie, dar părinţii pot afla informaţii despre numărul de locuri pe care îl are fiecare şcoală începând cu 17 februarie, când fiecare unitate de învăţământ va afişa la sediul şi pe site-ul propriu numărul de clase pregătitoare alocate.

La fel ca şi în 2013, înscrierea în clasa zero se va face în două etape. Prima etapă are loc între 24 februarie şi 14 martie, când părinţii vor completa online sau la sediul şcolii cererea tip de înscriere. Fiecare şcoală va avea un program de luni până vineri între 8 şi 20, iar sâmbăta între orele 8 şi 13.

De asemenea, la sediul fiecărei şcoli şi pe site-ul acesteia vor fi afişate informaţiile ce permit părinţilor să cunoască activitatea specifică clasei pregătitoare din cadrul şcolii.  Astfel, părinţii pot afla dacă cursursurile se desfăşoară la şcoală sau la grădiniţă sau dacă există after-school.

Tot de la sediul şcolii, părinţii pot afla care sunt criteriile specifice de departajare, aprobate de reprezentanţii şcolii, dar şi ce documente trebuie să aducă ca să dovedească îndeplinirea acestor criterii.

CALENDAR ÎNSCRIERE 2014 în CLASA PREGĂTITOARE

După ce pe 17 februarie fiecare şcoală afişează numărul de clase pe care le avea în anul şcolar 2014-2015, înscrierea continuă după cum urmează:

PRIMA ETAPĂ de ÎNSCRIERE CLASA PREGĂTITOARE 2014

- 19 - 28 februarie 2014 -  În fiecare şcoală cu clase pregătitoare se va organiza ziua porţilor deschise, zi în care părinţii pot vizita şcolile şi pot discuta cu profesorii care le vor răspunde la întrebările despre şcoală.

- 17 - 28 februarie 2014 - Organizarea în grîdiniţe a întâlnirilor pentru informarea şi consilierea părinţilor copiilor din grădiniţa care vor fi cuprinşi, în anul şcolar 2014-2015, în învăţământul primar.

- 18 februarie - 12 martie 2014 - Evaluarea nivelului de dezvoltare psihosomatică a copiilor

- 18 februarie - 13 martie 2014 - Comunicarea rezultatului evaluării dezvoltării psihosomatice a copilului, în scris, părintelui care a solicitat evaluarea.

- 21 - 22 martie 2014-  Afişarea în şcoli şi pe site-ul inspectoratului şcolar şi al şcolilor a candidaţilor înmatriculaţi, a numărului de locuri rămase libere şi a listei copiilor neînscrişi după prima etapă.

A DOUA ETAPĂ DE ÎNSCRIERE 2014 la CLASA PREGĂTITOARE

- 24 martie 2014 - Fiecare şcoală va afişa la sediul propriu şi pe site-ul inspectoratului procedura specifică de repartizare a copiilor pe locurile disponibile.

- 25 martie - 4 aprilie 2014 - Părinţii ai căror copii nu au fost cuprinşi în nicio şcoală sau n-au participat la înscriere în prima etapă vor depune cererea-tip de înscriere la secretariatul şcolii.

- 11 aprilie 2014- Afişarea la fiecare şcoală a listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa pregatitoare.

- 14 -18 aprilie 2014 - Centralizarea şi soluţionarea de către inspectoratul şcolar a cererilor părinţilor copiilor care nu au fost încă înscrişi la vreo unitate de învăţământ. Tot în acest interval are loc soluţionarea de către inspectoratul şcolar a oricărei alte situaţii referitoare la înscrierea în învăţământul primar, având în vedere, cu prioritate, interesul educaţional al copilului.

CALENDAR ÎNSCRIERE 2014 în CLASA ÎNTÂI

La fel ca şi anul trecut, copiii de 7 ani împliniţi până la 31 august 2014 care nu au urmat clasa pregătitoare anul trecut pot fi înscrişi  direct in clasa I.

Calendarul ÎNSCRIERE 2014 în CLASA ÎNTÂI a copiilor de 7 ani care are loc după cum urmează:

- 24 februarie - 14 martie 2014 - Depunerea fişelor de înscriere de către părinţii care solicită înscrierea copilului la şcoala de circumscripţie.

- 17 - 21 martie 201 - Şcolile vor soluţiona cererile de înscriere depuse de către părinţii care solicită înscrierea copiilor la şcoala de circumscripţie.

- 7 - 10 aprilie 2014 - Fiecare şcoală soluţionează  cererile de înscriere depuse de părinţii care solicită înscrierea în altă şcoală decât şcoala de circumscripţie.

- 11 aprilie 2014 - Fiecare şcoală afişează  listelor finale ale copiilor înscrişi în clasa I.

Cum a fost în 2013. TOP 50 NAŢIONAL al şcolilor căutate de părinţi

 În 2013, în prima etapă de înscriere,  peste 99% din cererile pentru înscrierea în clasa pregătitoare au fost admise.

TOP 50 NAŢIONAL al şcolilor, realizat de Ministerul Educaţiei în urma înscrierilor, arată că cele mai căutate şcoli de anul trecut au fost cele din Capitală, unde 19 şcoli au avut concurenţă de cel mult 2 pe loc. Datele de la Educaţiei arată că 83,4% din totalul cererilor (163.722) au fost pentru şcolile de circumscripţie, iar 16,6% pentru altă şcoală decât cea de care aparţine elevul. Datele statistice arată că mai mult de jumătate dintre cereri (52,9%) s-au depus la şcolile din mediul urban, iar 47,1% în şcolile din mediul urban.

ROMÂNIA LIBERĂ

Pricopie: Subiectele la simulări vor fi de nivel mediu
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/pricopie-subiectele-la-simulari-vor-fi-de-nivel-mediu-326290.html

Subiectele la simulările pentru evaluarea naţională vor fi de nivel mediu, iar notele nu se trec în catalog, a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, potrivit Mediafax.

"Simulările şi evaluările pe parcurs permit creşterea performanţei şi a calităţii sistemului de învăţământ. Pentru că mâine încep testele în cadrul simulărilor pentru examenul de evaluare naţională, cu proba de limbă şi literatură română, le urez elevilor mult succes şi putere de concentrare. Cu toţii trebuie să ştie că subiectele vor fi de nivel mediu şi că acest exerciţiu îi ajută şi îi pregăteşte în vederea examenului din iunie", a precizat ministrul educaţiei, Remus Pricopie.

Ministrul a mai amintit că, în acest semestru, pe lângă activităţile curente, cunoscute deja de către elevi, părinţi şi profesori, sistemul de educaţie va avea parte de câteva premiere.

"Este vorba despre evaluarea elevilor din clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, care va avea loc în luna mai, despre simularea evaluării naţionale, prin care elevii clasei a VIII-a vor trece în februarie, şi despre simularea examenului de bacalaureat pentru elevii clasei a XI-a, ce va avea loc în martie, în paralel cu simularea, cunoscută deja, în cazul elevilor clase a XII-a. Aceste simulări şi evaluări pe parcurs, desfăşurate pe baza unor proceduri standard la nivel naţional, sunt extrem de importante şi de necesare", a mai spus Pricopie.

Simulările reprezintă, în opinia ministrului, o radiografie a sistemului de învăţământ, oferă rezultate comparabile şi permit acţiunea pe două paliere. Pe de o parte, profesorii vor avea posibilitatea să intervină din timp, prin mijloace specifice, pentru a remedia problemele punctuale şi a îmbunătăţi rezultatele finale. Pe de altă parte, Ministerul Educaţiei Naţionale va dispune de un tip de feedback ce îi va permite să introducă mai multă coerenţă în politicile educaţionale şi să crească performanţa şi calitatea sistemului de învăţământ.

Ministrul Educaţiei a mai spus că în semestrul al II-lea va exista o intensificare a activităţii cadrelor didactice, a elevilor, dar şi a conducerii unităţilor de învăţământ.

"Sunt convins că dăruirea şi responsabilitatea tuturor celor implicaţi în organizarea şi derularea acestor activităţi vor fi, ca de fiecare dată, la cote maxime şi, cu o bună coordonare, rezultatele vor fi foarte bune", a conchis Pricopie.

Potrivit calendarului privind organizarea şi desfăşurarea simulării naţionale pentru elevii clasei a VIII-a, proba la limba şi literatura română va fi susţinută marţi 18 februarie, cea la matematică în 19 februarie, iar proba la limba şi literatura maternă în 20 februarie. Rezultatele testelor vor fi afişate în 7 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluării naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Aceste rezultate nu vor fi trecute în catalog, a conchis ministrul Educaţiei.

ZIARUL FINANCIAR
Simularea evaluării naţionale, susţinută de elevii din clasa a VIII-a marţi, miercuri şi joi
http://www.zf.ro/eveniment/simularea-evaluarii-nationale-sustinuta-de-elevii-din-clasa-a-viii-a-marti-miercuri-si-joi-12103612

Elevii din clasa a VIII-a susţin, de marţi până joi, simularea evaluării naţionale, prima probă fiind limba română, urmată de matematică şi, în cea de-a treia zi, limba maternă.

Potrivit calendarului privind organizarea şi desfăşurarea simulării naţionale pentru elevii clasei a VIII-a, proba la limba şi literatura română va fi susţinută marţi 18 februarie, cea la matematică în 19 februarie, iar proba la limba şi literatura maternă în 20 februarie. Rezultatele testelor vor fi afişate în 7 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluării naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Aceste rezultate nu vor fi trecute în catalog, potrivit Ministerului Educaţiei.

Simulările urmăresc familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluări naţionale şi optimizarea rezultatelor obţinute de către elevii din învăţământul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale sau liceale, au precizat reprezentanţii Ministerului Educaţiei.

Examenele la limba română şi matematică de la evaluarea naţională pentru elevii clasei a VIII-a vor avea loc între 23 şi 25 iunie. Ca o noutate pentru acest an şcolar, la admiterea în liceu, ponderea mediei de la evaluarea naţională creşte la 75 la sută, faţă de 50 la sută cât a fost până acum, iar media notelor din ciclul gimnazial scade cu 25 la sută.

Simularea examenului de bacalaureat, la care vor participa, în premieră, şi elevii din clasa a XI-a, va fi între 3 şi 7 martie. Elevii din clasele a XII-a şi a XI-a vor susţine în 3 martie proba la limba şi literatura română, în 4 martie - limba si literatura maternă, în 5 martie proba obligatorie a profilului şi în 7 martie proba la alegere a profilului şi specializării, în 14 martie urmând să fie afişate rezultatele.

Probele din prima sesiune a examenului de bacalaureat vor fi susţinute de absolvenţii claselor a XII-a în perioada 10 iunie - 7 iulie.

Cursurile pentru elevii care termină liceul în 2014 se încheie în 30 mai, iar pentru cei din clasa a VIII-a, în 13 iunie. Elevii din celelalte clase vor intra în vacanţa de vară în 21 iunie.

HOTNEWS
Mediafax

EVALUAREA NAŢIONALĂ - Pricopie: Subiectele la simulări vor fi de nivel mediu. Notele nu vor fi trecute în catalog

http://www.mediafax.ro/social/evaluarea-nationala-pricopie-subiectele-la-simulari-vor-fi-de-nivel-mediu-notele-nu-vor-fi-trecute-in-catalog-12101351
Subiectele la simulările pentru evaluarea naţională vor fi de nivel mediu, iar notele nu se trec în catalog, a declarat, luni, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, urând succes elevilor care participă marţi la prima probă a acestor teste.

"Simulările şi evaluările pe parcurs permit creşterea performanţei şi a calităţii sistemului de învăţământ. Pentru că mâine încep testele în cadrul simulărilor pentru examenul de evaluare naţională, cu proba de limbă şi literatură română, le urez elevilor mult succes şi putere de concentrare. Cu toţii trebuie să ştie că subiectele vor fi de nivel mediu şi că acest exerciţiu îi ajută şi îi pregăteşte în vederea examenului din iunie", a precizat ministrul educaţiei, Remus Pricopie.

Ministrul a mai amintit că, în acest semestru, pe lângă activităţile curente, cunoscute deja de către elevi, părinţi şi profesori, sistemul de educaţie va avea parte de câteva premiere.

Simulările reprezintă, în opinia ministrului, o radiografie a sistemului de învăţământ, oferă rezultate comparabile şi permit acţiunea pe două paliere. Pe de o parte, profesorii vor avea posibilitatea să intervină din timp, prin mijloace specifice, pentru a remedia problemele punctuale şi a îmbunătăţi rezultatele finale. Pe de altă parte, Ministerul Educaţiei Naţionale va dispune de un tip de feedback ce îi va permite să introducă mai multă coerenţă în politicile educaţionale şi să crească performanţa şi calitatea sistemului de învăţământ.

Ministrul Educaţiei a mai spus că în semestrul al II-lea va exista o intensificare a activităţii cadrelor didactice, a elevilor, dar şi a conducerii unităţilor de învăţământ.

"Sunt convins că dăruirea şi responsabilitatea tuturor celor implicaţi în organizarea şi derularea acestor activităţi vor fi, ca de fiecare dată, la cote maxime şi, cu o bună coordonare, rezultatele vor fi foarte bune", a conchis Pricopie.

Potrivit calendarului privind organizarea şi desfăşurarea simulării naţionale pentru elevii clasei a VIII-a, proba la limba şi literatura română va fi susţinută marţi 18 februarie, cea la matematică în 19 februarie, iar proba la limba şi literatura maternă în 20 februarie. Rezultatele testelor vor fi afişate în 7 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluării naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Aceste rezultate nu vor fi trecute în catalog, a conchis ministrul Educaţiei.

Agerpres
MEN continuă competiția pentru obținerea certificatului 'Școală Europeană'
http://www1.agerpres.ro/social/2014/02/18/men-continua-competitia-pentru-obtinerea-certificatului-scoala-europeana--09-38-35
Ministerul Educației Naționale, prin Direcția Generală Educație și Învățare pe Tot Parcursul Vieții, continuă și în anul școlar 2013-2014 competiția pentru obținerea certificatului 'Școală Europeană'.
Aflată la cea de a XI-a ediție, Competiția 'Școală Europeană' este o inițiativă a Ministerului Educației Naționale care se bucură de recunoaștere din partea instituțiilor europene.

Potrivit unui anunț publicat pe site-ul MEN, la cele zece ediții ale competiției (2004-2013) au participat 1.445 unități de învățământ, dintre acestea 311 au primit certificatul și trofeul 'Școala Europeană'.

Competiția se adresează tuturor unităților de învățământ preuniversitar care au fost și sunt implicate în programele europene din domeniul educației și formării profesionale.

Odată obținut, certificatul 'Școală Europeană' este valabil pentru o perioadă de trei ani, după care școala trebuie să candideze din nou pentru a reconfirma titlul obținut.

Competiția constă în evaluarea calității și coerenței managementului școlii, reflectat în documentele manageriale, precum și a impactului pe care activitățile derulate în cadrul proiectelor europene l-au avut asupra culturii organizaționale și a ethosului școlii.

Termenul limită pentru trimiterea candidaturilor este 18 martie 2014 (data poștei), iar între 24—28 martie 2014 se va face evaluarea candidaturilor, iar în luna mai se vor acorda certificatele.

Dosarul de candidatură va conține: formularul de candidatură și avizul ISJ/ISMB de participare la Competiția Națională 'Școală Europeană, disponibile pe site-ul MEN, un portofoliu ilustrativ, copii ale Proiectului de dezvoltare instituțională și Planurilor manageriale anuale 2011-2012, 2012-2013 .i 2013-2014. AGERPRES/(AS-autor: Roberto Stan, editor: Mihai Simionescu)
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