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ADEVĂRUL
SUBIECTE BACALAUREAT 2014 Liceenii dau azi simularea la Română. Rezolvarea subiectelor la Adevărul Live, la ora 12.30

adev.ro/n1uide
Examenul de simulare a probei de Limbă şi literatură română a Bacalaureatului începe luni la ora 9.00 şi durează trei ore, va fi supravegheat video şi a fost gândit atât pentru elevii de clasa a XII-a, cât şi pentru cei de clasa a XI-a. Subiectele primite de liceeni vor fi discutate şi rezolvate la Adevărul Live, de la ora 12.30.
Profesoara de Română Iulia Pop, de la Colegiul Naţional ”Sf. Sava” din Capitală va rezolva la Adevărul Live, de la ora 12.30, subiectele primite la prima probă a simulării pentru examenul de Bacalaureat, testul la Limba şi literatura română. Pop susţine că subiectele nu vor face referire la toată materia din programa de Bac, fiind un test la mijlocul anului, însă elevii nu vor fi depunctaţi dacă vor alege, spre exemplu, unul dintre autorii canonici excluşi la simulare. După proba de la Română, marţi urmează Limba maternă, miercuri la Matematică sau Istorie, iar vineri proba la alegere specifică profilului pe care elevii l-au urmat.  Rezultatele finale de la aceste simulări vor fi anunţate pe 14 martie. Anul acesta, în premieră, elevii din clasa a XI-a vor da şi ei aceste testări, însă doar la Limba şi literatura română şi la proba obligatorie a profilului, matematică (real) sau istorie (uman).  Deşi notele nu vor fi trecute în catalog, dascălii spun că liceenii de clasa a XI-a nu se simt pregătiţi şi nici suficient de motivaţi, având în vedere că ar trebui să recapituleze şi materia din primii doi ani pentru un examen care va avea loc abia peste un an şi jumătate.  Mai puţină materie la simulare   Subiectele de la Limba Română pentru cei de clasa a XI-a nu vor face referire la autorii G. Bacovia, Lucian Blaga, Tudor Arghezi, Ion Barbu, Camil Petrescu, G. Călinescu, E. Lovinescu, Marin Preda, Nichita Stănescu şi Marin Sorescu, iar la clasa a XII-a au fost excluşi Marin Preda, Nichita Stănescu şi Marin Sorescu.    De asemenea, la simularea de la Istorie, elevii de clasa a XII-a nu vor avea subiecte din capitolele despre statul român modern şi constituţiile României, potrivit Ministerului Educaţiei. Şi astfel de modificări faţă de programa de la Bac au fost operate la fiecare materie de examen, pentru a se raporta doar la ceea ce ar fi trebuit să studieze liceenii până la aceste simulări.    Elevii pot consulta pe site-ul Ministerului Educaţiei modelele de subiecte propuse pentru toate materiile la care vor fi testaţi: română, matematică, istorie, limbi străine, biologie, chimie, economie, filosofie, fizică, geografie, informatică, logică, psihologie sau sociologie. Profesorii spun că acestea respectă programa şi au un grad de dificultate mediu, adică elevii pot lua uşor nota 7 dacă au fost atenţi la ore.    Variantele de subiecte şi baremele de corectare pentru toate disciplinele, probele orale şi scrise:   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru Limba Română   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru Matematică   BACALAUREAT 2014 Modelul de subiecte pentru Istorie   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru proba la alegere   BACALAUREAT 2014 Modelele de subiecte pentru proba orală de Limbă Străină   Rata de promovare la Bac 2013: 57,69%   Anul trecut, procentul de promovare a examenului de Bacalaureat 2013 după cele trei sesiuni susţinute (sesiunea specială pentru participanţii la olimpiadele internaţionale şi în loturile naţionale, sesiunea iunie - iulie şi sesiunea august - septembrie) a fost de de 57,69%. În cifre, peste 113.900 de candidaţi au reuşit să promoveze Bacalaureatul, dintr-un total de aproximativ 197.400 de participanţi. 

Calendar Bacalaureat 2014    

Simulări: 

3 martie – Limba şi literatura română 

4 martie –Limba şi literatura maternă 

5 martie –Proba obligatorie a profilului  

7 martie – Proba la alegere a profilului şi specializări  

Rezultatele vor fi afişate pe 14 martie   

Examene: 10-12 iunie – Proba orală la Limba Română 

11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă 

16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale 

23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină 

30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă) 

1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă) 

2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise) 

4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise) 

11 iulie – afişarea rezultatelor finale

Remus Pricopie: „Manualele şcolare nu se schimbă peste noapte. Acum achiziţionăm pentru clasa întâi şi a II-a”

adev.ro/n1rjpo
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat că ministerul va începe procedura de achiziţie pentru manuale aferente claselor întâi şi a II-a, celelalte urmând să fie declanşate după ce se anunţă planurile cadru şi programele de studiu.
Întrebat când vor fi schimbate manualele şcolare vechi, întrucât acestea nu ar mai fi conforme programei, demnitarul a spus că procedurile permit, în prezent, doar achiziţionarea manualelor pentru clasele întâi şi a II-a. „Înainte de a vorbi de manuale, trebuie să vorbeşti de cicluri de studii, de planuri-cadru care înseamnă disciplinele şi numărul de ore alocate pentru fiecare an de studiu şi de ciclu şi apoi programele. Noi am clarificat prin Ordonanţa de Urgenţă din decembrie 2013 că rămâne clasa a IX-a primul an de studii în învăţământul liceal. Programele trebuie să fie anunţate, aşa cum am stabilit anul trecut, înainte cu 6-9 luni înainte de declanşarea unei proceduri de achiziţie de manuale. Singurele proceduri pe care le vom declanşa acum sunt cele pentru manuale de clasa întâi şi a II-a, celelalte urmând să fie declanşate după ce se anunţă planurile cadru şi programele de studiu”, a declarat Remus Pricopie, citat de Mediafax. Nu văd care e problema să te duci cu flori de 8 Martie în şcoli În ceea ce priveşte obişnuinţa de a oferi flori sau cadouri simbolice cu ocazia zilei de 1 şi opt martie, demnitarul spune că nu vede o problemă în astfel de gesturi. „Am 44 de ani, astăzi sunt părinte şi profesor, dar am fost şi eu elev şi mi-aduc aminte că mă duceam cu bucurie la şcoală de 1 Martie cu ghiozdanul plin de mărţişoare pe care le ofeream doamnelor profesoare şi colegelor mele. Eu cred că e o tradiţie şi un spirit pe care trebuie să le păstrăm şi să nu deturnăm cu un exemplu negativ sensul acestei zile şi sensul zilei de 8 Martie care este unul special şi cred că trebuie să îl respectăm. Nu văd care este problema să te duci cu un buchet de flori sau cu un cadou simbolic, atenţie simbolic, şi nu să transformăm acest moment - lucru care oricum nu cred că se întâmplă, dacă e să vorbim de sistem - într-o zi de mituire. E chiar un cuvânt urât pe care îl asociem unei zile şi unui moment frumos”, a explicat Pricopie. Nu toţi profesorii încalcă legea El consideră că „dacă unii dintre angajaţi nu respectă legea, ca la Şcoala nr. 10 din Bucureşti”, nu înseamnă că este o situaţie generalizată. „În sistemul de educaţie avem circa 400.000 de angajaţi, dacă vorbim de didactic, nedidactic, auxiliari, inspectorate, cluburi sportive, Palatele Copiilor etc. Dacă unul dintre aceşti angajaţi nu respectă legea şi bunul simţ şi ajungem să avem o situaţie ca cea de la Şcoala nr. 10 din Bucureşti nu înseamnă că este vorba de o situaţie generalizată", a mai spus demnitarul. Acesta susţine că ministerul Educaţiei împreună cu cel al Justiţiei şi cu sindicatele, lucrează la crearea unui cadru legislativ mult mai clar „pentru a elimina din sistem un cadru didactic care nu respectă legea sau deontologia profesiei”. „Este vorba de un cadru legislativ mult mai clar pentru a elimina din sistem un cadru didactic care nu respectă legea sau deontologia profesiei pe care o practică şi, în al doilea rând, instrumente legislative prin care profesorul să fie protejat”, a declarat Pricopie. Bacalaureatul nu poate fi încă modificat De altfel, ministerul pe care îl conduce nu va face modificări de structură în privinţa examenului de bacalaureat pentru următorii ani. „Bacalaureatul nu poate fi schimbat, din punctul meu de vedere, de la un an la altul. E obligaţia noastră să anunţăm la începutul ciclului respectiv cum vor termina elevii ciclul acela. De aceea, nu am fost de acord cu ce se propunea prin Legea educaţiei nr. 1/2011, respectiv să se susţină un examen de bacalaureat după o formulă care nu a fost predată în liceu - transdisciplinară - şi după o formulă anunţată într-un timp relativ scurt. Eu cred că, deocamdată, nu avem voie să facem modificări pe bacalaureat. Ne putem gândi, fiind în 2014, ce vom face în 2018 sau 2020, dar nu ne putem gândi la modificări de structură pentru următorii ani. Am făcut modificări de programă, însă şi acelea nu sunt substanţiale, ci lucruri care ţin de o mai bună clarificare a temelor pe care elevii le au de parcurs pentru examenul de bacalareat, la slovacă, la italiană”, a spus Pricopie. ANALIZĂ Cum vor fi digitalizaţi primii doi ani de şcoală, începând din 2014 De anul viitor, elevii din clasele I şi a II-a vor învăţa să scrie, să citească, să calculeze, dar şi despre natură şi religie din manuale digitale. Mai marii de la Educaţie speră să le capteze astfel atenţia copiilor, însă învăţătorii nu ştiu cum vor face faţă predării online.



COTIDIANUL


Judecătorul CCR, Toni M. Greblă, participant la o acțiune fără precedent de îngrădire a libertății presei

Andronescu, "decorată" la Târgu-Jiu cu un mărțișor "otrăvit"

http://www.cotidianul.ro/andronescu-decorata-la-targu-jiu-cu-un-martisor-otravit-233143/
Fostului ministru al Educației, Ecaterina Andronescu, i s-a decernat astăzi (1 martie – n.r.), la Târgu Jiu, titlul de Doctor Honoris Causa al Universității “Constantin Brâncuși”.

Din cauza scandalurilor publice, unele cu conotații penale, în care este implicată conducerea acestei universități de stat, majoritatea presei locale nu a avut acces la eveniment.

Ziariștii de la televiziunile GORJ TV și Tele 3 și de la ziarele GORJNEWS și Manifest Național au fost opriți de purtătorul de cuvânt al UCB, Andreea Văduva, și de reprezentanții unei firme de pază să intre în această instituție publică pentru a asista la un eveniment public pe care aveau obligația profesională de a-l mediatiza.

Narcis Daju, director GORJNEWS și președinte al Grupului de Acțiune în Interes Public, i-a informat ad-hoc în legătură cu acest abuz al conducerii universității, pe judecătorul Curții Constituționale Toni Mihail Greblă, fost senator PSD, pe ministrul delegat pentru Învățământ Superior Mihnea Costoiu (telefonic), pe prefectul de Gorj, Alin Văcaru, și pe președintele Consiliului Județean Gorj, Ion Călinoiu. Toți aceștia au trecut cu vederea, impasibili, abuzul respectiv , devenind complici și participanți la o acțiune fără precedent de îngrădire a libertății presei.

Nici Ecaterinei Andronescu nu i-a păsat de ziariștii lăsați la ușă, nici măcar în momentul în care aceștia i-au strigat, prin ușa întredeschisă a universității, că nu sunt lăsați să intre.

Fostul ministru al Educației acceptă acest mărțișor, catalogat ca “otrăvit” de o parte a presei locale, cu doar câteva zile înainte ca Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior să reevalueze UCB.

Aceasta riscă să primească grad scăzut de încredere, după ce Coaliția pentru Universități Curate a plasat-o pe ultimul loc, la nivel național, atribuindu-I ZERO STELE.

Surse din UCB arată că președintele Senatului acestei universități de stat, Adrian Gorun, mizează pe influența pe care Ecaterina Andronescu o posedă la nivelul ARACIS, pentru a obține o evaluare avantajoasă.

Paradoxal, în trecut Adrian Gorun a acuzat-o pe Ecaterina Andronescu de numeroase fapte penale. Astfel, Gorun a arătat, public, că în perioada în care Ecaterina Andronescu a condus Consiliul Național al Rectorilor, această structură a fost finanțată ilegal de la bugetul de stat. Ulterior, tot Gorun a acuzat-o pe Andronescu că a transferat ilegal bunuri în valoare de 14,5 miliarde lei vechi de la Ministerul Educației la Universitatea Politehnică București.

Mai mult, Adrian Gorun a declarat, în repetate rânduri, că UCB a primit ZERO STELE în topul realizat de Coaliția pentru Universități Curate din cauza Ecaterinei Andronescu, care „vrea să scoată din uz unele universităţi din ţară”.

Referitor la Remus Pricopie, actual ministru al Educației, Gorun a spus în trecut că “este un om cu CV slab, impus de Ecaterina Andronescu”.

Presa locală a fãcut, recent, o dezvăluire fără precedent: Oficiul de Stat pentru Invenții și Mărci i-a atribuit lui Adrian Gorun, care este filosof și sociolog, două brevete de inventator în … inginerie. Mai mult, Gorun a primit sume imense de bani ca cercetător în domenii tehnice, în care nu are niciun fel de competență. Același Gorun a fost acuzat de savantul francez Paul Claval că i-a plagiat una din cărțile sale și că încalcă uzanțele academice

Potrivit unor surse, Horațiu Gorun, fiul lui Adrian Gorun, este viitorul rector al UCB. În paralel, Horațiu Gorun a constituit o structură de învățământ privată, ce funcționează în spațiile UCB, cu profesori ai UCB, cu o ofertă educațională ce se suprapune peste aceea a universității de stat. Există suspiciunea unei falimentări voite a UCB, în vederea transferării patrimoniului acesteia către acea structură privată.

În această iarnă, UCB a suspendat cursurile pentru a evita plata facturilor de agent termic.

CRONICA ROMÂNĂ

Începe simularea examenului de bacalaureat

http://cronicaromana.ro/2014/03/03/incepe-simularea-examenului-de-bacalaureat/?ref=cattt
Elevii din clasele a XII-a şi a XI-a susţin, de luni până vineri, simularea examenului de bacalaureat, prima testare fiind la limba română, urmată de limba maternă, proba obligatorie şi cea la alegere a profilului şi specializării.

Potrivit calendarului privind organizarea şi desfăşurarea simulării bacalaureatului, la care participă, în premieră, şi elevii din clasa a XI-a, în 3 martie va fi susţinută proba la limba şi literatura română, în 4 martie – la limba şi literatura maternă, în 5 martie va fi proba obligatorie a profilului şi în 7 martie, proba la alegere a profilului şi specializării. Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afişate în 14 martie, informează Mediafax.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea examenului de bacalaureat vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral. Rezultatele nu vor fi trecute în catalog, potrivit Ministerului Educaţiei.

Probele din prima sesiune a examenului de bacalaureat vor fi susţinute de absolvenţii claselor a XII-a în perioada 10 iunie – 7 iulie. Cursurile pentru elevii care termină liceul în 2014 se încheie în 30 mai.

Promovabilitatea în prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2013 a fost de 55,4% înaintea contestaţiilor şi de 56,4% după soluţionarea acestora. În prima sesiune au promovat examenul 99.056 de candidaţi.

În sesiunea august-septembrie 2013 a examenului de bacalaureat a fost înregistrată o promovabilitate de 21,5 la sută, respectiv 15.592 de candidaţi din totalul celor 72.476 care au fost prezenţi la examen.

Ministerul Educaţiei nu va face modificări în structura Bacalaureatului

http://cronicaromana.ro/2014/03/02/ministerul-educatiei-nu-va-face-modificari-in-structura-bacalaureatului/?ref=cattt
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a declarat, sâmbătă, la Bistriţa, că ministerul pe care îl conduce nu va face modificări de structură în privinţa examenului de bacalaureat pentru următorii ani.

“Bacalaureatul nu poate fi schimbat, din punctul meu de vedere, de la un an la altul. E obligaţia noastră să anunţăm la începutul ciclului respectiv cum vor termina elevii ciclul acela. De aceea, nu am fost de acord cu ce se propunea prin Legea educaţiei nr. 1/2011, respectiv să se susţină un examen de bacalaureat după o formulă care nu a fost predată în liceu – transdisciplinară – şi după o formulă anunţată într-un timp relativ scurt. Eu cred că, deocamdată, nu avem voie să facem modificări pe bacalaureat. Ne putem gândi, fiind în 2014, ce vom face în 2018 sau 2020, dar nu ne putem gândi la modificări de structură pentru următorii ani. Am făcut modificări de programă, însă şi acelea nu sunt substanţiale, ci lucruri care ţin de o mai bună clarificare a temelor pe care elevii le au de parcurs pentru examenul de bacalareat, la slovacă, la italiană”, a spus Pricopie, transmite corespondentul Mediafax.

Ministrul a fost întrebat dacă are în vedere şi introducerea examenului de bacalaureat care să ofere tipuri diferite de diplome, aşa cum se întâmplă în alte ţări, şi a spus că regulile nu pot fi “copiate, pur şi simplu”, şi introduse în sistemul românesc.”Există mai multe sisteme de educaţie în Europa. În unele state federale din Europa, poţi avea reguli diferite pentru fiecare stat în parte. Eu cred că sunt foarte importante comparaţiile, dar nu putem să copiem pur şi simplu şi să introducem în sistemul românesc. Atunci când s-a modificat structura liceului de la patru ani la trei ani, s-a spus că în alte state liceul e de trei ani şi funcţionează foarte bine. În România, este însă o anumită tradiţie, o anumită abordare şi astfel de schimbări nu le poţi face peste noapte. Acelaşi răspuns îl dau şi în ce priveşte bacalaureatul. Este un examen pe care îl regăsim în multe ţări. Bacalaureatul trebuie să reflecte o evaluare la sfârşitul unui ciclu, liceul, care să ţină cont de modul în care elevii au învăţat în liceu şi nu ai cum să ai bacalaureatul într-un fel, dar predarea pe parcursul celor patru ani în alt fel”, a declarat ministrul Pricopie.

El a explicat că nici în România bacalaureatul nu este unitar.”De fapt, ne ducem pe diferite tipuri de programe şi avem discipline diferite în funcţie de parcursul fiecărui elev în parte. Diferenţierea în România, chiar dacă se eliberează o singură diplomă, există prin disciplinele pe care elevul le alege pentru examen, dar şi prin tipul de programă. Deşi dai Matematică, în funcţie de liceul pe care l-ai absolvit, Matematica poate avea un grad de dificultate mai mare sau mai mic. (…) Doamna ministru Andronescu a întărit această diferenţiere prin modul în care s-au întocmit programele de bacalaureat şi subiectele în 2012. S-a menţinut acest lucru în 2013 şi îl menţinem şi în 2014″, a spus Remus Pricopie.

Întrebat dacă ministerul pe care îl conduce are în vedere o revizuire a profilelor din licee şi introducerea altora noi cum ar fi matematică-literatură sau economie-engleză, întâlnite în alte ţări, ministrul a spus că “la o astfel de schimbare, ai nevoie de doi, trei, patru ani de pregătire”.”Acest lucru presupune o schimbare profundă a sistemului care nu se poate face fără o pregătire serioasă. Atunci când îţi propui o astfel de schimbare ai nevoie de doi, trei, patru ani de pregătire, inclusiv pilotări şi simulări, să vedem dacă mergem în direcţia bună sau nu. Nu ne putem permite experimente. Eu cred că s-au făcut, în anumite momente, experimente pe sistemul de educaţie, iar eu, cel puţin, cât sunt ministru, nu voi face aşa ceva. Nu voi introduce nimic nou care nu este testat, verificat, gândit foarte serios înainte”, a spus Pricopie.

În ce priveşte corelarea ofertei şcolare cu nevoile elevilor după absolvire, cu piaţa muncii, ministrul a declarat că acesta este un subiect care “trebuie tratat cu toată seriozitatea”.”Avem dialog – şi aseară (vineri – n.r.) am avut dialog aici, la Bistriţa – cu reprezentanţii mediului de afaceri. Problema se ridică nu doar pe programe, dar şi pe corelarea ocupaţiilor din România, domeniile asupra cărora cineva se poate apleca. Este un proces asupra căruia ne aplecăm, discutăm. Când vorbim despre ocupaţii ne referim nu doar la formarea iniţială, ci şi la formarea continuă, adică zone pe care le poţi ocupa după o serie de programe de calificare şi recalificare. E una dintre cerinţele Comisiei Europene pentru a accesa fondurile 2014-2020″, a spus el.

El a reiterat faptul că atunci când a preluat mandatul de ministru şi-a propus să ia “acele măsuri necesare pentru a corecta sistemul”, dar că acestea trebuie să fie “predictibile, anunţate din timp, asupra cărora să convenim”.

Ministrul Educaţiei s-a întâlnit, sâmbătă, la Bistriţa, cu directorii de şcoli din judeţ, iar vineri seară a avut o întâlnire cu mediul de afaceri. El se află într-o vizită de două zile în judeţ alături de preşedintele Camerei Deputaţilor, Valeriu Zgonea, şi ministrul Fondurilor Europene, Eugen Teodorovici.

50% dintre elevii de la simularea evaluării naţionale au luat note sub cinci

http://cronicaromana.ro/2014/03/01/50-dintre-elevii-de-la-simularea-evaluarii-nationale-au-luat-note-sub-cinci/?ref=cattt

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, spune că primele rezultate la simularea evaluării naţionale la clasa a VIII-a arată că 50% dintre elevi ar lua note sub 5.

Ministrul Remus Pricopie a declarat, vineri, la Bistriţa, că pentru simulările de la clasa a VIII-a are primele rezultate, iar acestea indică faptul că 50% dintre elevi nu ar lua nota 5. “Am deja primele rezultate, nu sunt toate datele introduse în baza de date, dar am o parte din rezultate la simulările clasei a VIII-a, care sunt undeva la 50%, apropo de notă peste cinci. Este un procent mic, dar este un procent care reprezintă un semnal real pentru părinţi, elevi şi cadre didactice că mai au câteva luni până la examenul real. Şi am insistat să nu punem notele în catalog fiindcă vorbim despre antrenament, nu despre examenul real”, a afirmat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a mai spus că simulările vor continua.”Ministerul are de ani de zile capacitatea tehnică de a gestiona toate aceste date şi a le compara, dar nu a făcut-o niciodată. E mai simplu să nu te uiţi la aceste cifre. Eu mă uit la cifre, vedem că avem promovabilitate de aproximativ 50%, profesorii vor avea sarcină să-i pregătească pe elevi şi în timpul examenului să ajungă la un procent cât mai ridicat. Anul trecut am avut un procent bun. Şi la (simularea de la – n.r.) bacalaureat, probabil că rezultatele vor fi sub nivelul promovabilităţii de anul trecut, dar acesta este rolul simulării, să-i pregătească, iar anul viitor, după două simulări, la clasa a XI-a şi a XII-a, sunt convins că se vor vedea rezultatele”, a spus el.

Elevii din clasa a VIII-a au susţinut, între 18 şi 20 februarie, simularea evaluării naţionale, prima probă fiind limba română, urmată de matematică şi, în cea de-a treia zi, limba maternă. Rezultatele testelor vor fi afişate în 7 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea evaluării naţionale vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătăţirea performanţelor şcolare. Aceste rezultate nu vor fi trecute în catalog, potrivit Ministerului Educaţiei.

Examenele la limba română şi matematică de la evaluarea naţională pentru elevii clasei a VIII-a vor avea loc între 23 şi 25 iunie. Ca o noutate pentru acest an şcolar, la admiterea în liceu, ponderea mediei de la evaluarea naţională creşte la 75 la sută, faţă de 50 la sută cât a fost până acum, iar media notelor din ciclul gimnazial scade la 25 la sută.

PUTEREA
Profesorii implicaţi în simulările naţionale nu vor fi plătiţi!

http://www.puterea.ro/social/profesorii-implicati-in-simularile-nationale-nu-vor-fi-platiti-87295.html
Profesorii implicaţi în simulările naţionale nu vor fi plătiţi. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a confirmat acest lucru, însă a ţinut să precizeze că profesorii vor beneficia de timp liber. De asemenea acesta a mai declarat că, în ce priveşte boicotul anunţat de FSLI la Vaslui, Remus Pricopie nu ia în calcul penalizarea cadrelor didactice.

"Eu nu cred că putem condiţiona un act didactic - simulările - de un anumit tip de solicitări de ordin financiar. Aceste simulări se cunosc de luni de zile, nu e ceva ce a fost introdus săptămâna trecută, am discutat inclusiv cu sindicatele şi am stabilit că persoanele implicate în aceste procese evident vor beneficia de timp liber, de recuperare. Nu s-a pus problema niciodată să discutăm despre o plată după sistemul examenelor naţionale", a declarat ministrul Pricopie, potrivit mediafax.ro.

Mau mult, legat de boicotul anunţat vineri de FSLI la Vaslui, la simulările examenului de bacalaureat, care vor începe în 3 martie, Pricopie a spus că nu cunoaşte situaţia. "Nu cunosc exact situaţia de la Vaslui, nu mi-a fost adusă la cunoştinţă. Ştiu că existau unele discuţii, dar nu o poziţie fermă. Nu am de la inspectorul general vreo informare potrivit căreia nu s-ar putea susţine simulările săptămâna viitoare prin neimplicarea cadrelor didactice, pentru că eu nu cred că este cazul", a afirmat Pricopie, scrie mediafax.

Se pare că, sute de profesori au semnat că nu vor participa la supravegherea elevilor pe timpul susţinerii tezelor şi nici la corectarea lucrărilor.

"Neparticiparea la aceste simulări reprezintă o formă de protest la abuzurile Ministerului Educaţiei, care dă sarcini suplimentare ce nu sunt remunerate şi nici prevăzute în fişa postului. Este un volum enorm de muncă pentru anumiţi profesori, cum ar fi cei de matematică, română, istorie sau geografie, comparativ cu alte cadre didactice. Noi am informat toţi membrii de sindicat în cadrul unor şedinţe organizate la nivelul liceelor din judeţ şi fiecare va hotărî, în cunoştinţă de cauză, dacă va participa la această formă de protest. Profesorii nu au de ce se teme că ar putea fi sancţionaţi, în condiţiile în care aceste simulări nu sunt stipulate în fişa postului", declara Sorin Ţiplea.

EVENIMENTUL ZILEI
Profesorii, umiliţi din nou: Muncă da, plată ba!
http://www.evz.ro/detalii/stiri/profesorii-umiliti-din-nou-munca-da-plata-ba-1084806.html#ixzz2usgGLqep 

Dascălii sunt nemulţumiţi că şefii îi obligă să presteze diferite activităţi fără a fi plătiţi suplimentar, dar şi fără a li se acorda timp liber la schimb.
Simularea probelor scrise la Bacalaureat începe luni cu proba de Limba şi literatura română, dar şi cu nemulţumirea profesorilor care se văd siliţi să participe la aceste testări fără a fi recompensaţi cumva cu bani sau timp liber.

Profesorul Giani Leonte, şeful Alianţei Sindicale din Învăţământ Suceava, a declarat că dascălii care predau disciplinele la care se organizează simularea şi care evaluează lucrările sunt revoltaţi că o fac de pomană. Pe de o parte, nici vorbă ca profesorii să primească vreun leu, iar pe de altă parte nici elevii nu sunt foarte interesaţi de aceste examene întrucât nu sunt trecute în catalog.

Cu toate acestea şi aceste simulări costă aproape tot atât cât testele propriu-zise. "Singura economie care se face este la plata profesorilor", explică Marius Nistor, preşedintele Federaţiei "Spiru Haret".

La înscrieri, fără bani
Lista activităţilor prestate de profesori şi neplătite nu se opreşte aici. "Tot activitate suplimentară neplătită este şi participarea la înscrierile în clasa pregătitoare care are loc sâmbăta. Posibilitatea plăţii duble s-a scos prin noul Cod al Muncii, iar timp liber nu ai când să le dai profesorilor pentru că nu are cine le ţine locul la catedră", mai spune Nistor.

Nistor insistă că aceste probleme ale dascălilor trebuie rezolvate şi nu amânate.


BACALAUREAT 2014. Elevii de clasa a XII-a susțin luni simularea la limba română
http://www.evz.ro/detalii/stiri/bacalaureat-2014-elevii-de-clasa-a-xii-a-sustin-luni-simularea-la-limba-romana-1085007.html#ixzz2usgluWac 
Simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat pentru elevii claselor a XI-a şi a XII-a va începe luni, 3 martie, cu proba scrisă la Limba şi literatura română, pe 4 martie fiind programată proba scrisă la Limba şi literatura maternă pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale.

Disciplinele la care se organizează simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat pentru elevii de clasa a XII-a, disciplinele sunt: Limba şi literatura română, Limba şi literatura maternă, Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie, Logică, Argumentare şi comunicare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie.

Anul acesta este pentru prima dată când elevii claselor a XI-a vor susține examenul de simulare a Bacalaureatului. 

Elevii de clasa a XI-a vor susține simularea la limba şi literatura română, limba şi literatura maternă, matematică şi istorie, fiind evaluaţi din materia parcursă până la data susţinerii testului.

Calendar simulare BACALAUREAT 2014

3 martie – Limba şi literatura română

4 martie – Limba şi literatura maternă

5 martie – Proba obligatorie a profilului

7 martie – Proba la alegere a profilului şi specializări

14 martie - Afișarea rezultatelor

Calendar BACALAUREAT 2014

10-12 iunie – Proba orală la Limba Română

11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă

16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale

23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină

30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă)

1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă)

2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise)

4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise)

11 iulie – Afişarea rezultatelor pe EDU.RO


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
BAC 2014. Subiecte română la BACALAUREAT 2014 date azi la simulare elevilor de clasa a XII-a

http://www.gandul.info/stiri/bac-2014-subiecte-romana-la-bacalaureat-2014-date-azi-la-simulare-elevilor-de-clasa-a-xii-a-12182481

BAC 2014. Elevii de clasa a XII-a susţin astăzi simularea la BACALAUREAT 2014, subiectele fiind pe modelul celor pe care le vor primi la examenul din vară. Gândul vă va prezenta subiectele la limba română la BACALAUREAT 2014 în timp real.

BAC 2014. În acest an, testările de la simulare BAC 2014 nu vor fi trecute în catalog, ci vor fi discutate cu fiecare elev în parte, potrivit deciziei Ministerului Educaţiei. De asemenea, în 2014 elevii vor da simulare BAC 2014 în acelaşi timp, spre deosebire de anul trecut când fiecare şcoală a organizat simularea când vroia.

Pentru elevii de clasa a XII-a subiectele la ROMÂNĂ  vor fi pentru: profilul  real  tehnologic şi  filiera vocaţională - toate profilurile, cu excepţia celui pedagogic şi  pentru profilul uman - filieră teoretică, şi profilul Pedagogic - filieră vocaţională.

Eleviii de clasa a XII-a vor da examen la toate materiile scrise pe care le susţin şi în vară: limba română -scris, matematica sau istoria- scris şi proba la alegere în funcţie de profil.

BAC 2014. Elevii vor fi supravegheaţi de profesori de altă specialitate
Accesul elevilor în săli a fost permis până la ora 8:30, iar examenul începe la ora 9:00, când elevii primesc subiectele. Elevii vor avea trei ore la dispoziţie pentru a rezolva subiectele. Ei vor fi supravegheaţi de profesori de altă specialitate.

BAC 2014. Elevii vor fi repartizaţi în clase în ordine alfabetică, listele vor fi publicate pe uşa clasei, câte un elev în bancă. În cazul în care un liceu nu are spaţiul necesar, elevii pot fi aşezaţi şi câte doi în bancă, dar cu condiţia ca elevii alăturaţi să fie din ani de studiu diferiţi.

Metodologia de organizare a examenului arată că elevii vor fi supravegheaţi în timpul simulării de câte doi profesori pe clasă, care predau alta materie decât Limba si literatura romana. Profesorii supraveghetori provin din şcoala în care elevii susţin simularea, iar preşedintele comisiei de organizare a simularii este directorul liceului.

BAC 2014. 55,4%- rata de promovare în 2013
În 2013, după centralizarea tuturor datelor de la judeţe, rata de promovare a fost de 55,4% pentru sesiunea iunie-iulie 2013. Anul trecut, a fost prima dată când elevii au primit subiecte diferenţiate în concordanţă cu programa şcolară şi cu numărul de ore urmat de elevi. În 2014, elevii vor primi tot subiecte diferenţiate în funcţie de profil.

BAC 2014. Anul acesta, în premieră, elevii de clasa a XI-a vor da simulări ale examenului de Bacalaureat. Astfel, simularea probelor scrise ale examenului de BAC 2014 entru elevii claselor a XI-a şi a XII-a din anul şcolar 2013-2014 are loc după cum urmează:

Limba şi literatura română - 3 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Limba şi literatura maternă - 4 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Proba obligatorie a profilului - 5 martie (clasa a XI-a şi clasa a XII-a)

Proba la alegere a profilului - 7 martie (numai clasa a XII-a)

BAC 2014. Toate probele sunt scrise. Afişarea rezultatelor va avea loc pe data de 14 martie. Rezultatele obţinute de elevi la simulare BAC 2014 nu se trec în catalog.

ROMÂNIA LIBERĂ
ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax

Elevii din clasele a XII-a şi a XI-a susţin, de luni până vineri, simularea bacalaureatului

http://www.mediafax.ro/social/elevii-din-clasele-a-xii-a-si-a-xi-a-sustin-de-luni-pana-vineri-simularea-bacalaureatului-12179240

Elevii din clasele a XII-a şi a XI-a susţin, de luni până vineri, simularea examenului de bacalaureat, prima testare fiind la limba română, urmată de limba maternă, proba obligatorie şi cea la alegere a profilului şi specializării.

Potrivit calendarului privind organizarea şi desfăşurarea simulării bacalaureatului, la care participă, în premieră, şi elevii din clasa a XI-a, în 3 martie va fi susţinută proba la limba şi literatura română, în 4 martie - la limba şi literatura maternă, în 5 martie va fi proba obligatorie a profilului şi în 7 martie, proba la alegere a profilului şi specializării.

Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afişate în 14 martie.

Rezultatele obţinute de elevi la simularea examenului de bacalaureat vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral. Rezultatele nu vor fi trecute în catalog, potrivit Ministerului Educaţiei.

Probele din prima sesiune a examenului de bacalaureat vor fi susţinute de absolvenţii claselor a XII-a în perioada 10 iunie - 7 iulie.

Cursurile pentru elevii care termină liceul în 2014 se încheie în 30 mai.

Promovabilitatea în prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2013 a fost de 55,4% înaintea contestaţiilor şi de 56,4% după soluţionarea acestora. În prima sesiune au promovat examenul 99.056 de candidaţi.

În sesiunea august-septembrie 2013 a examenului de bacalaureat a fost înregistrată o promovabilitate de 21,5 la sută, respectiv 15.592 de candidaţi din totalul celor 72.476 care au fost prezenţi la examen.
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