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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Elevii de clasa a XII-a susţin marţi proba 
la limba maternă. 
adev.ro/n1wkxj
Marţi, elevii de clasa a XII-a care au studiat în liceu într-o limbă a minorităţilor naţionale susţin proba la limba maternă la simularea de la Bacalaureat 2014.
UPDATE: Elevii de clasa a XII-a de la Colegiul „Goethe” din Capitală, care au dat simularea la Germană, au ieşit din examen şi spun că subiectele nu au fost tocmai uşoare. În schimb, cei de la clasa a XI-a susţin că subiectele de la Germană li s-au părut mai uşoare decât subiectele de luni de la simularea la Română.

Peste 100.000 de cereri de înscriere la clasa pregătitoare, cele mai multe în Bucureşti, Iaşi şi Suceava

adev.ro/n1wm3i
Peste 103.000 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare au fost înregistrate până luni seară, cele mai multe fiind în Bucureşti şi judeţele Iaşi, Suceava, Constanţa, Prahova şi Timiş, potrivit Ministerului Educaţiei.
Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia privind înscrierea în clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015, la nivel naţional, până luni, 3 martie, ora 20.00. Au fost completate 103.204 cereri de înscriere, dintre care 86.206 pentru copii care împlinesc şase ani înainte de 1 septembrie 2014, iar 16.998 pentru cei care împlinesc şase ani după această dată. Înscrierea la clasa pregătitoare pentru anul şcolar 2014-2015 a început luni şi se încheie pe 14 martie. Părinţii pot alege varianata depunerii cererii online, dar şi direct la unitatea de învăţământ. Cele mai multe cereri au fost înregistrate în Bucureşti (10.568) şi în judeţele Iaşi (4.909), Suceava (4.324), Constanţa (4.204), Prahova (3.639), Timiş (3.559), Cluj (3.335) şi Dolj (3.320), iar cele mai puţine, în Caraş-Severin (954), Vâlcea (1.095), Tulcea (1.158), Sălaj (1.188) şi Mehedinţi (1.252).

Date generale despre înscrieri Părinţii îşi pot înscrie copiii în învăţământul primar pentru anul şcolar 2014-2015 până în 14 martie. În cazul copiilor cu vârsta pentru integrarea în clasa pregătitoare, cererile-tip se pot completa online sau la unitatea de învăţământ la care se solicită înregistrarea. Validarea cererilor se face zilnic, între orele 08.00 - 20.00 de luni până vineri şi între orele 08.00 - 13.00 sâmbăta. Candidaţii înmatriculaţi, numărul locurilor rămase libere şi lista copiilor neînscrişi după prima etapă vor fi afişate în perioada 21-22 martie, atât la unităţile de învăţământ, cât şi pe site-urile acestora şi ale inspectoratelor şcolare judeţene, respectiv cel al municipiului Bucureşti. A doua etapă A doua etapă de înscriere va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie, iar pe 11 aprilie vor fi afişate rezultatele finale. În perioada 14-18 aprilie, inspectoratele şcolare vor soluţiona toate cazurile nerezolvate după finalizarea celei de-a doua etape de înscriere. Tot luni a început şi înscrierea copiilor pentru clasa I, în unităţile şcolare din circumscripţia de care aparţin aceştia. Înscrierea se face direct la sediul unităţilor de învăţământ, în acelaşi interval orar ca şi pentru înscrierea în clasa pregătitoare. Etapa se va încheia în 14 martie. Înscrierea copiilor în alte unităţi de învăţământ decât cele de circumscripţie va avea loc în perioada 25 martie - 4 aprilie. În 11 aprilie, la sediul fiecărei unităţi de învăţământ, vor fi afişate listele finale ale copiilor înscrişi în clasa I. Înscrierile online, validate la secretariatul şcolii Cererile de înscriere la şcoală trebuie să fie completate şi depuse în perioada 24 februarie – 14 martie, cu o lună mai devreme faţă de anul trecut. Părinţii vor completa, online sau la unitatea de învăţământ la care solicită înscrierea, cererile-tip şi sunt sfătuiţi să treacă trei şcoli dorite pentru copiii lor. Cererea virtuală va fi disponibilă pe site-ul Ministerului Educaţiei, începând de azi, însă, oricum, va trebui validată personal la secretariatul şcolii dorite. Sunt două etape de înscriere, iar în data de 11 aprilie vor fi afişate, la fiecare şcoală, listele finale. La clasa pregătitoare pot fi înscrişi copiii care împlinesc vârsta de 6 ani până la data de 31 august 2014 inclusiv. Cei mai mici de această vârstă pot merge la claza zero dacă au trecut cu bine de evaluarea psihosomatică, programată să se încheie pe 12 martie. Iar copiii de 7 ani care nu au fost la clasa zero vor putea fi înscrişi direct în clasa I. Calendarul înscrierilor la şcoala primară în 2014     17 februarie 2014- afişarea circumscripţiilor şi a locurilor din şcoli     19-28 februarie - „Zilele porţilor deschise”, în paralel cu întâlniri de informare cu părinţii în grădiniţe     18 februarie-12 martie - evaluarea psihosomatică a copiilor pentru cazurile speciale     24 februarie-14 martie - completarea de către părinţi a fişelor de înscriere la grădiniţă sau şcoală, fizic sau online, în care sunt sfătuiţi să treacă trei şcoli dorite în cazul în care ajung în etapa a doua a înscrierilor; programul de validare este între 8.00-20.00 (luni-vineri) şi 8.00-13.00 (sâmbăta). Tot acum se depun la şcoli şi cererile de înscriere directă în şcoală pentru copiii de şapte ani     7 martie - prima etapă: repartizarea copiilor la şcoala de circumscripţie solicitată de părinţi     18-20 martie - admiterea sau respingerea cererilor părinţilor care au cerut înscrierea în altă şcoală decât cea la care erau arondaţi, pe locurile rămase libere     21 martie - repartizarea în şcolile de circumscrimpţie a celor care au vrut să-şi înscrie copiii la altă şcoală şi au menţiont în cerere posibilitatea revenirii la şcoala arondată     21-22 martie - afişarea la şcoli şi pe site-urile inspectoratelor şcolare a elevilor înscrişi, precum şi locurile libere     25 martie - 4 aprilie - a doua etapă: părinţii care nu au înscris copiii în prima etapă depun cereri la secretariatul şcolii aflate pe primul loc între cele trei opţiuni exprimate în fişa iniţială de înscriere     7-10 aprilie - procesarea cererilor pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor rămase libere     11 aprilie - afişarea în şcoli a listelor finale ale copiilor înscrişi, atât în clasa pregătitoare, cât şi în clasa I     14-18 aprilie - soluţionarea cazurilor copiilor rămaşi neînscrişi şi după etapa aceasta.

COTIDIANUL

CRONICA ROMÂNĂ

PUTEREA
Elevii de liceu capătă experienţa Bacului, iar profesorii învaţă să rabde
http://www.puterea.ro/social/elevii-de-liceu-capata-experienta-bacului-iar-profesorii-invata-sa-rabde-87396.html
Nemulţumiri maxime ale profesorilor şi inspectorilor şcolari faţă de Ministerul Educaţiei şi Guvern. Pentru pregătirea, supravegherea elevilor, corectarea lucrărilor de la simularea bacalaureatului nu vor primi bani în plus. Dar ei vor presta mai multe ore şi după testări, fiind obligaţi să poarte discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral. Ministrul Remus Pricopie îi îndemna săptămâna trecută să-şi pună speranţa doar în “politica coerentă a Guvernului” care va face să le crească salariile cu 10%, la fel ca anul trecut.

Noutatea simulărilor examenului de bacalaureat de anul acesta constă în faptul că şi elevii din clasele a XI-a sunt aşteptaţi la teste. Astfel, în fiecare zi a acestei săptămâni, ultimele două clase liceale vor simula examenele de bacalaureat, prima testare fiind la limba română, urmată de limba maternă, proba obligatorie şi cea la alegere a profilului şi specializării. Toate probele sunt scrise, iar rezultatele vor fi afişate în 14 martie. Notele obţinute de elevi nu vor fi trecute în catalog. Ambele clase de elevi vor participa la simulări în aceleaşi condiţii ca şi la examenul din vară.

O altă noutate este aceea că, pentru prima dată părinţii şi cei interesaţi pot verifica rezolvările elevilor la simularea pentru bacalaureat, realizate de un colectiv de profesori din Bucureşti sub coordonarea profesorului Gheorghe Rădulescu, directorul Liceului “Onicescu-Mihoc” din Capitală. Accesul în săli este programat la 8.30, iar testele încep la ora 9.00 şi durează 3 ore. Probele din prima sesiune a examenului de bacalaureat vor fi susţinute de absolvenţii claselor a XII-a în perioada 10 iunie-7 iulie 2014, iar cursurile pentru elevii care termină liceul în anul acesta se încheie în 30 mai. Elevii sunt supravegheaţi de profesori de altă specialitate.

Ei sunt repartizaţi în clase în ordine alfabetică, listele fiind publicate pe uşa clasei, câte un elev în bancă. În cazul în care un liceu nu are spaţiul necesar, elevii au fost aşezaţi şi câte doi în bancă, dar cu condiţia ca elevii alăturaţi să fie din ani de studiu diferiţi.

Dascălii fac muncă voluntară la simulări
Deşi ministrul Educaţiei recunoaşte că acest an este unul mai aglomerat decât cei anteriori, din cauza numeroaselor simulări, profesorii trebuie să-şi ia gândul că vor fi plătiţi în plus. „Este cel mai complicat semestru din ultimii 25 de ani pentru profesori. Sigur, şi pentru elevi, dar pentru profesori, directori şi inspectorii şcolari este cel mai complicat an. Eu cred că trebuie să avem două lucruri diferite care, la un moment dat, se unesc între ele. Pe de-o parte este munca de zi cu zi a unui profesor, iar munca lui nu înseamnă numai ce predă, înseamnă şi ce corectează acasă, inclusiv această pregătire pentru examen. Cealaltă problemă, a bugetului Educaţiei, este una preluată de Guvernul Ponta în termeni realişti. S-a plecat de la 2,7% din PIB pentru educaţie în 2011, în 2012 am avut aproape 3% din PIB, în 2013 a fost 3,24%. În 2014, am ajuns la 3,4%. Am avut mai multe discuţii cu premierul, cu Ministerul Finanţelor şi sperăm ca direcţia să meargă în sus, iar salariile profesorilor să crească, nu ca urmare a introducerii unor simulări sau evaluări naţionale, ci ca urmare a unei politici coerente a Guvernului de a creşte salariile cadrelor didactice”, a afirmat Pricopie.

El a mai precizat că profesorii români primesc bani pentru “examene reale” şi i-a consolat cu exemplul Franţei. “În Franţa, aceste examene se desfăşoară după un regulament aprobat în 1934 şi fac parte din sarcina didactică. Anul trecut, în 2013, la bacalaureat, am crescut bugetul pentru plata cadrelor didactice cu 10%, iar anul acesta încercăm, pentru examenele reale, să facem acelaşi lucru. Mi-e greu să spun acum procentul, dar vom vedea”, a declarat Remus Pricopie.

Cerinţele bacalaureatului la limba română
Elevii din clasele a XI-a:
• Au avut de analizat la prima vedere un fragment din nuvela “Mărgărita” a lui Vasile Alecsandri.

• La al doilea subiect, cerinţa a fost scrierea unui text de tip argumentativ de 150-300 de cuvinte despre impactul reţelelor de socializare asupra tinerilor.

• La subiectul al treilea, redactarea unui eseu de 600-900 de cuvinte în care să se prezinte particularităţile de construcţie a unui personaj dintr-o comedie studiată.

Elevii din clasele a XII-a:
• La primul subiect, candidaţii au avut de rezolvat nouă cerinţe, vizând cunoştinţe de vocabular, limbă română şi gramatică, dintr-un fragment din piesa de teatrul “Somnoroasa aventură” a lui Teodor Mazilu. Printre cerinţele vizate au fost: numirea unor sinonime, explicarea rolului unei virgule, folosirea unei locuţiuni sau expresii într-un enunţ care să conţină un substantiv, prezentarea unor motive literare din textul dat şi comentarea unei secvenţe din text.

• La al doilea subiect, cerinţa a fost scrierea unui text de tip argumentativ de 150-300 de cuvinte despre importanţa călătoriilor în formarea personalităţii tinerilor.

• La subiectul al treilea, elevii au avut de redactat un eseu de 600-900 de cuvinte, în care să prezinte particularităţile de construcţie a unui personaj dintr-un text narativ studiat, aparţinând lui Liviu Rebreanu.

Remus Pricopie: Bacul nu se mai schimbă
“Bacalaureatul nu poate fi schimbat, din punctul meu de vedere, de la un an la altul. E obligaţia noastră să anunţăm la începutul ciclului respectiv cum vor termina elevii ciclul acela. Eu cred că, deocamdată, nu avem voie să facem modificări pe bacalaureat. Ne putem gândi, fiind în 2014, ce vom face în 2018 sau 2020, dar nu ne putem gândi la modificări de structură pentru următorii ani. Am făcut modificări de programă, însă şi acelea nu sunt substanţiale, ci lucruri care ţin de o mai bună clarificare a temelor pe care elevii le au de parcurs pentru examenul de bacalaureat”.

Fără diferenţieri
“De fapt, ne ducem pe diferite tipuri de programe şi avem discipline diferite în funcţie de parcursul fiecărui elev în parte. Diferenţierea în România, chiar dacă se eliberează o singură diplomă, există prin disciplinele pe care elevul le alege pentru examen, dar şi prin tipul de programă. Deşi dai matematică, în funcţie de liceul pe care l-ai absolvit, matematica poate avea un grad de dificultate mai mare sau mai mic. (…) Doamna ministru Andronescu a întărit această diferenţiere prin modul în care s-au întocmit programele de bacalaureat şi subiectele în 2012. S-a menţinut acest lucru în 2013 şi îl menţinem şi în 2014”.

Nu se revizuieşte nimic
"Revizuirea profilelor din licee presupune o schimbare profundă a sistemului care nu se poate face fără o pregătire serioasă. Atunci când îţi propui o astfel de schimbare, ai nevoie de doi, trei, patru ani de pregătire, inclusiv pilotări şi simulări, să vedem dacă mergem în direcţia bună sau nu. Nu ne putem permite experimente. Eu cred că s-au făcut, în anumite momente, experimente pe sistemul de educaţie, iar eu, cel puţin, cât sunt ministru, nu voi face aşa ceva. Nu voi introduce nimic nou care nu este testat, verificat, gândit foarte serios înainte”.

EVENIMENTUL ZILEI
Aberaţiile incompentenţei Guvernului. Părinţii strâng fonduri ca să plătească dascălii

http://www.evz.ro/detalii/stiri/aberatiile-incompententei-guvernului-parintii-strang-fonduri-ca-sa-plateasca-dascalii-1085194.html#ixzz2uzK6PH5f
Părinţii unor liceeni din Sibiu au decis să strângă bani pentru susţinerea tinerilor profesori. În şcoli din Bucureşti se fac gesturi similare, însă pe ascuns. Reprezentanţii dascălilor şi ai părinţilor cred că ceea se întâmplă este inadmisibil.
Disperaţi că nu reuşesc să ţină în şcoli dascălii începători, care oficial primesc lefuri de 700- 800 de lei pe lună, părinţii din mai multe şcoli din ţară încearcă să rezolve din banii lor situaţia. Unii o fac pe faţă, alţii strâng fonduri şi le dau profesorilor bani în plic.

Statul impozitează tot
La Colegiul Naţional "Samuel von Brukenthal" din Sibiu, cele mai multe materii sunt predate în limba germană. Colegiul este foarte căutat de elevi, dar profesori pentru discipline precum fizica, matematica sau chimia sunt dificil de convins să predea pentru un salariu de câteva sute de lei pe lună. Cum tot ce a oferit Guvernul pentru dascălii tineri în acest an a fost o majorare de salariu de 50 de lei, părinţii au decis să se implice prin Asociaţia Colegiul Brukenthal Sibiu, care numără 700 de membri. Taxa de membru este de 50 de lei pe an, iar cei care doresc sunt îndemnaţi să vireze şi cele două procente din impozitul anual în conturile Asociaţiei.

Printre obiectivele asumate este şi cel de atragere şi menţinere a cadrelor didactice care vorbesc limba germană. "Aceşti tineri bine pregătiţi, care vorbesc limba germană au oferte mult mai consistente decât cele din învăţământ. Şi atunci, noi ce facem cu copiii? Ajutorul oferit de noi este modic. Oferim tichete-cadou, fiecare are o valoare de 50 de lei, câte putem pentru fiecare profesor, mai ales pentru cei tineri", arată Margareta Kamla, preşesdinta Asociaţiei. Varianta tichetelor cadou a fost aleasă pentru că este singura legală. Şi chiar dacă suplinesc o "neputinţă a statului", pentru susţinerea oferită părinţii sunt impozitaţi cu 16 procente.

Plătiţi pentru meditaţiile organizate în şcoală
În afara tichetelor – cadou, părinţii încearcă să îi stimuleze pe tinerii profesori şi prin plata meditaţiilor acordate de aceştia în mod organizat, în şcoală. "În acest fel, despovărăm de cheltuiala meditaţiilor şi pe acei părinţi care nu îşi permit", mai arată Margareta Kamla. Asociaţia părinţilor are puşi deoparte şi bani pentru "zile negre" sau pentru evenimentele organizate de şcoală.

La Colegiul Brukenthal, şapte dintre cele peste 60 de cadre didactice au sub 35 de ani. "Dorim profesori de specialitate, competenţi, pentru discipline precum matematica, fizica sau chimia, de exemplu, care să poată preda şi în altă limbă decât cea oficială a statului. Noi avem tineri care îndeplinesc aceste criterii, dar cine este dispus să lucreze pe un salariu de 800 de lei lunar având astfel de competenţe? Au pretenţii salariale de două-trei ori mai mari, ceea ce este normal", crede directorul Colegiului, Hermann Gerold.

Jenaţi de "ajutoare"
Profesorii care primesc sprijin din partea părinţilor se sfiesc să discute. "Gestul părinţilor este un model de decenţă în gândire. Reflectă un anumit grad de cultură al părinţilor care înţeleg faptul că cine rămâne în învăţământ alege un salariu mizerabil. Şi, în aceste condiţii, educă copiii acestei ţări", spune unul din tinerii care predă în Colegiu. El admite că nu este tocmai uşor să accepte oferta părinţilor. "Ştiţi, e ca şi cum ai primi ajutoare. Este un pic jenant. Dascălii sunt o categorie care ar trebui să fie privilegiată".


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
REZULTATE SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. Unde găseşti toate notele de la SIMULARE
http://www.gandul.info/stiri/rezultate-simulare-evaluare-nationala-2014-unde-gasesti-toate-notele-de-la-simulare-12188289
Rezultatele la simularea pentru examenul de evaluare din 2014 vor fi publicate cel mai târziu până pe 7 martie. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a spus că până acum, din datele centralizate, aproximativ 50% dintre elevi au reuşit să ia note peste 5.

Notele la SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 vor fi publicate la fiecare şcoală, iar elevii vor avea ocazia să discute REZULTATELE cu profesorii şi părinţii, potrivit inspectorilor şcolari.

Elevii care au susţinut simulare la cele două probe scrise ale examenului de EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 vor afla rezultatele cel mai târziu pe data de 7 martie, după ce acestea vor fi centralizate de către Ministerul Educaţiei.

În majoritatea judeţelor, lucrările au fost corectate în centrele de evaluare, iar datele au fost transmise sau sunt în curs de transmitere către Ministerul Educaţiei.

La Constanţa, rezultatele nu sunt foarte bune. “Situaţia la nivelul judeţului este comparabilă cu aceea de la nivel naţional. Aproximativ 50% dintre elevi au obţinut note sub 5, la matematică înregistrându-se cele mai multe probleme”, a declarat pentru gândul inspectorul general adjunct Cristina Oprea.

În cadrul unei conferinţe de presă susţinute la Bistriţa, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a precizat faptul că, din primele date, în jur de 50% dintre elevii de clasa a VIII din ţară care au susţinut simulările au obţinut note peste 5.

La Vâlcea, aproximativ 30% dintre elevii care au susţinut simularea nu au reuşit să obţină cel puţin nota 5 şi la română şi la matematică, potrivit inspectorului general Ion Gherghinaru.

Inspectorul general de la Cluj, Valentin Cuibus, nu a dorit să dezvăluie care este situaţia notelor obţinute în judeţ, dar a precizat că sunt comparabile cu acelea de anul trecut. “Este foarte important câţi elevii au note între 4 şi 5 pentru că aceştia pot fi recuperaţi până în vară”, a declarat Cuibus.

Elevii claselor a VIII-a au susţinut SIMULARE pentru EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 la jumătatea lunii februarie. Potrivit ministerului Educaţiei, REZULTATELE vor fi afişate până pe 7 martie.

ROMÂNIA LIBERĂ
DIFEREND. Ministerul Educaţiei oferă doar zile libere pentru munca dascălilor în comisiile de examen

Profesorii nu mai vor să muncească gratis la Simulări
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/profesorii-nu-mai-vor-sa-munceasca-gratis-la-simulari-327746.html
Cadrele didactice solicită bani pentru munca prestată în comisiile de examen ale Simulărilor Naţionale. Corect în esenţă, demersul e tardiv. Suntem deja în plină campanie a simulărilor pentru elevii claselor a VIII-a şi a XII-a. la rândul său, Ministerul Educaţiei susţine că până acum nu s-a vorbit de nici o plată.

Profesorii din comisiile de examinare ale examenelor naţionale sunt plătiţi cu câte 3,30 lei, net, pentru fiecare lucrare corectată, iar dascălii supraveghetori primesc 19 lei, tot net, pe zi. Dar asta se întâmplă la testele propriu-zise, din vară, pentru că, în cazul simulării acestor examene, cadrele didactice nu văd nici un sfanţ pentru munca lor. Simulări ale examenelor de final de clasa a opta şi de Bacalaureat s-au mai dat şi-n anii trecuţi, însă atunci activităţile astea erau organizate în fiecare şcoală în parte. Altceva e în acest an, acum simulările având loc, pentru prima oară, în centre de examen. Deci totul arată exact ca un examen normal. Aduci elevii în centre de examen, vin acolo şi profesori examinatori, dar şi cei care se ocupă cu supravegherea în timpul testului. O întreagă desfăşurare de forţe, bazată totuşi, iată, pe voluntariat. Fiecărui dascăl din comisia de examinare, de pildă, îi trebuie două zile ca să corecteze lucrările de la centrul la care a fost arondat. Dacă luna trecută, pe 18 şi 19 februarie, elevii de-a
VIII-a au trecut prin focul Simulărilor Naţionale, iată că, din 3 martie, cei de-a XII-a trec prin aceleaşi emoţii.

Posibil boicot la Vaslui
A apărut însă informaţia că la Vaslui, profesorii n-ar fi dorit să mai participe, săptămâna asta, la simulările pentru elevii de clasa a XII-a, din cauză că nu sunt plătiţi. Există deja o reacţie a ministrului Educaţiei, Remus Pricopie, care spune că, până acum, nu s-a pus problema ca profesorii din comisiile Simulării Naţionale să fie plătiţi. „Eu nu cred că putem condiţiona un act didactic - simulările - de un anumit tip de solicitări de ordin financiar. Aceste simulări se cunosc de multe luni, nu e ceva ce a fost introdus săptămâna trecută, am discutat inclusiv cu sindicatele şi am stabilit că persoanele implicate în aceste procese evident vor beneficia de timp liber, de recuperare. Nu s-a pus problema niciodată să discutăm despre o plată după sistemul examenelor naţionale”, e declaraţia ministrului Pricopie, prezentată de Mediafax. Ce s-ar putea face pentru dascăli, zice Ministerul, este să li se acorde zile libere pentru perioada cât au fost ocupaţi cu simularea examenelor naţionale.

Profesorii nu s-au trezit cam târziu?!
Văzând situaţia, pare ciudat că profesorii care participă în comisiile examenelor simulate s-au trezit abia acum să ceară bani pentru munca prestată. Am vorbit pe tema asta cu liderul Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Simion Hăncescu, pornind totuşi de la un principiu corect - orice activitate ar trebui remunerată. Cu atât mai mult cu cât salariile din sistemul educativ nu sunt deloc spectaculoase - 800 de lei pentru un debutant este cel mai elocvent exemplu. Pe de altă parte, liderul sindical admite că problema plăţii dascălilor angrenaţi în simulările examenelor din 2014 nu a fost aprofundată de cele două părţi. Un mesaj de la ministrul Pricopie pare încurajator, atunci când oficialul a fost întrebat de relaţia cu sindicatele, anume că instituţia pe care o reprezintă „rămâne deschisă pe orice tip de subiect”. Nu uităm nici ce ne-a spus liderul FSLI, anume că se va discuta situaţia şi cu cealaltă federaţie sindicală din învăţământul preuniversitar, „Spiru Haret”, pentru a se formula un punct de vedere comun asupra acestei probleme. Poate că, într-un final, sindicatele şi Ministerul se vor aşeza la aceeaşi masă, ca să clarifice chestiunea remunerării dascălilor care participă la simularea examenelor naţionale. Dacă pentru 2014 totul a rămas în coadă de peşte, măcar în 2015 situaţia să fie clarificată.
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