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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Liceenii din clasa   a XI-a au scăpat de simulări

adev.ro/n1zgeb
Liceenii au dat ieri probele la Istorie şi la Matematică, ultimele teste pentru cei de clasa a XI-a, care s-au bucurat de subiectele uşoare. Cei din ultimul an s-au plâns însă de exerciţiile de la Mate-Info.
Elevii din anii terminali de liceu au dat ieri simularea la Istorie (Uman) sau la Matematică (Real), ultimul examen pentru cei de clasa a XI-a care de altfel susţin că subiectele li s-au părut accesibile.  Nu de aceeaşi părere au fost tinerii care tremină anul acesta liceul la profilul Matematică-informatică. Aceştia susţin că testul a fost dificil. Profesorii arată însă că subiectele au fost echilibrate, ba la matematică chiar uşoare. „Subiectele la Istorie au fost accesibile, gradul de dificultate a fost unul mediu, potrivit unei asemenea probe de evaluare, nici foarte greu, nici tocmai uşor, au fost şi capcane acolo, aşa cum e firesc”, a explicat profesorul Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală, care a rezolvat ieri subiectele pe adevarul.ro.  Acesta a mai spus că subiectele au fost similare la clasa a XI-a şi a XII-a, cu cerinţe despre democraţie versus totalitarism. În ceea ce priveşte temele de la clasa a XI-a, Riegler spune că „au existat două cerinţe care au făcut referire la materia de la Bacalaureat“, deşi iniţial au anunţat că nu vor fi astfel de subiecte. Elevii, punctaţi indiferent ce metodă de rezolvare aleg la Mate La Matematică, elevii au avut de rezolvat trei subiecte, cu funcţii, ecuaţii, vectori, matrice, care i-au trecut prin toată materia de liceu, cu menţiunea că, pentru cei din clasa a XII-a, ultima parte din subiectul III, a conţinut funcţii şi ecuaţii mai dificile, care se studiază în ultimul an şi este şi cea mai subtilă. Despre această probă, elevii au păreri împărţite, fiecare după câtă matematică a ştiut, dificil la clasa a XI-a, uşor la a XII-a la Ştiinţele naturii, dar mai greu la Mate-info, de altfel ultimii ieşiţi de la examen. Profesorul Adrian Troie, director adjunct la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Capitală, a spus că „subiectele de la simularea de Bacalaureat respectă programa fără nicun dubiu şi sunt uşoare“, însă „nu sunt făcute să-i determine pe elevi să gândească“.  Cât despre subiectele la Mate-info, clasa a XII-a, pe care le-a rezolvat în direct la Adevărul Live, doar ultimul punct de la Subiectul III le dădea ceva de gândit, altfel nu ar fi trebuit să aibă probleme. Profesorul a adăugat că elevii vor fi punctaţi indiferent ce metodă folosesc în rezolvarea cerinţelor.  Rata de promovare la Bac 2013: 57,69%   Anul trecut, procentul de promovare a examenului de Bacalaureat 2013 după cele trei sesiuni susţinute (sesiunea specială pentru participanţii la olimpiadele internaţionale şi în loturile naţionale, sesiunea iunie - iulie şi sesiunea august - septembrie) a fost de de 57,69%. În cifre, peste 113.900 de candidaţi au reuşit să promoveze Bacalaureatul, dintr-un total de aproximativ 197.400 de participanţi. Calendar Bacalaureat 2014    Simulări: 7 martie – Proba la alegere a profilului şi specializări  Rezultatele vor fi afişate pe 14 martie   Examene: 10-12 iunie – Proba orală la Limba Română 11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă 16-20 iunie – Proba de Competenţe digitale 23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină 30 iunie – Limba şi literatura română (proba scrisă) 1 iulie – Limba şi literatura maternă (proba scrisă) 2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise) 4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie, Filosofie, Fizică, Geografie, Informatică, Logică, Psihologie sau Sociologie (probe scrise) 11 iulie – afişarea rezultatelor finale

Remus Pricopie: nota 5 la simularea Evaluării Naţionale 2014, „un succes”
adev.ro/n20cvo
Ministrul Educaţiei Remus Pricopie a declarat joi că nota 5 la simularea examenului de Evaluare Naţională 2014 „o considerăm un succes”, comentând rezultatele slabe obţinute de elevii de clasa a VIII-a.  „Eu sunt optimist, chiar dacă sunt nemulţumit de rezultatele acestei simulări”, a spus Pricopie.
Ministrul Pricopie a comentat joi, prezent la o conferinţă la Parlament, rezultatele la simulările de acum două săptămâni de la Evaluarea Naţională. „Din aceste rezultate constatăm că avem uşor sub 50% rata de succes, nota 5 o considerăm un succes. Observăm că la Română avem peste 60%, deci elevii au reuşit să facă faţă subiectelor. La Matematică avem 30,4%, adică un procent extrem de mic când ai subiecte de nivel mediu”, a declarat Pricopie. În ceea ce priveşte faptul că notele de la simulare nu sunt trecute în catalog, ministrul a explicat că, dacă nu luau această decizie, „în acel moment ne-am fi confruntat cu un alt tip de probleme, cum ar fi tentaţia unora de a copia”. „Dacă vrei o radiografie de sistem corectă, ea nu trebuie să aibă consecinţe asupra elevului. Acesta este nivelul de pregătire a elevului şi de mobilizare. Constatăm din aceste rezultate că gradul de mobilizare a elevilor este foarte slab, cel puţin la matematică”, a adăugat Remus Pricopie. Ministrul a discutat şi despre măsuri. „Vom avea discuţii cu inspectorii generali, cu inspectorii de matematică, de română şi de limba maternă la nivelul fiecărui judeţ, ca să existe o abordare mai clară cum recuperăm materia şi cum creştem gradul de mobilizare a elevilor pentru ca la examenul naţional să avem rezultate mai bune”, a explicat Pricopie. „Scopul simulărilor este să te antrenezi, să recuperezi, să vezi unde ai deficienţe şi să încerci să le corectezi. Eu sunt optimist, chiar dacă sunt nemulţumit de rezultatele acestei simulări”, a mai spus Pricopie. Mai puţin de jumătate dintre elevi au luat peste 5 Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat miercuri rezultatele examenelor din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a. Doar 48,8% dintre elevii prezenţi au obţinut medii peste 5 la examenele din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a, respectiv 66,95% la Limba română şi doar 30,4% la Matematică. Ministerul Educaţiei a dispus implementarea mai multor măsuri pentru remedierea situaţiei, cum ar fi ore de pregătire în şcoli. Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7%) au participat la toate probele. Dintre aceştia, 86.893 (48,8%) au obţinut medii peste 5. Scopul simulării a fost aducerea în atenţia elevilor şi a profesorilor lor a situaţiei reale privind pregătirea înainte de evaluarea naţională din vară. La Limba română, prezenţa a fost de 95,4%, iar 119.963 (66,95%) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică, prezenţa a fost de 95,2%, iar 54.465 (30,4%) au obţinut note peste 5. La limba maternă, prezenţa a fost de 94,5%, iar 7.912 (76%) au obţinut note peste 5. Din datele prezentate rezultă că peste jumătate dintre cei prezenţi la simulări au obţinut note peste 5 la disciplina Limba română, fapt care nu s-a înregistrat şi la disciplina Matematică, unde procentul de 30,4% indică un nivel scăzut de pregătire a elevilor, în condiţiile în care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricărei evaluare de masă. Pe judeţe, cele mai mari procente de note peste 5 s-au înregistrat în municipiul Bucureşti 64,21%, judeţul Brăila - 60,42% şi judeţul Cluj 59,18%. Prezenţa elevilor la examene a fost aici de peste 95%. Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi - 34,18%, Caraş-Severin - 36,28% şi Tulcea - 37,95%. Şi aici, prezenţa a fost de aproximativ 90%. Cea mai ridicată participare a elevilor la simularea naţională pentru clasa a VIII-a s-a înregistrat în judeţul Neamţ - 98,18%, iar cea mai scăzută în judeţul Dolj - 89,04%. În ceea ce priveşte situaţia pe discipline, cel mai ridicat procent la Limba română îi revine Bucureştiului, cu 81,23%, iar cel mai mic procent s-a înregistrat în judeţul Harghita - 38,72%. La Matematică, primul loc este ocupat tot de Capitală, cu 46,38%, iar cel mai scăzut procent îl are judeţul Călăraşi: 17,8%. Măsurile oficialilor Ca urmare a situaţiei înregistrate, conducerea MEN a decis adoptarea mai multor măsuri de remediere a situaţiei, care urmează să fie aplicate, pe verticală, la nivelul fiecărui judeţ. În acest fel, de la inspectorat, până la şcoală şi elev, se vor întreprinde următoarele: * Inspectoratele şcolare vor prezenta situaţia reală tuturor directorilor de şcoli şi vor aduce la cunoştinţa acestora măsurile dispuse de MEN şi, după caz, a celor adoptate la nivel local. De asemenea, inspectoratele vor monitoriza implementarea acestora. * La nivelul şcolii, va fi analizată situaţia şi se vor lua măsurile impuse de MEN, dar şi alte măsuri suplimentare pentru pregătirea elevilor, acolo unde şcoala consideră necesar. * Părinţii vor fi informaţi asupra situaţiei elevilor, în cadrul şedinţelor cu părinţii. Tot atunci, li se vor prezenta soluţiile pe care şcoala le are în vedere pentru fiecare elev în parte. * Lucrările fiecărui elev vor fi analizate la nivelul clasei, pentru a se identifica punctele slabe şi, în consecinţă, pentru a putea corecta neajunsurile înregistrate. * Se vor efectua ore de pregătire pentru examinarea naţională din vară.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
Dezastru la simularea evaluării naţionale
http://cronicaromana.ro/2014/03/05/dezastru-la-simularea-evaluarii-nationale/?ref=cattt
48,8% dintre elevii prezenţi au obţinut medii peste 5 la examenele din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a, respectiv 66,95% la Limba română şi doar 30,4% la Matematică, unui comunicat al Ministerului Educaţiei.

Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat rezultatele examenelor din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a. Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7%) au participat la toate probele. Dintre aceştia, 86.893 (48,8%) au obţinut medii peste 5. Scopul simulării a fost aducerea în atenţia elevilor şi a profesorilor lor a situaţiei reale privind pregătirea înainte de evaluarea naţională din vară.

La Limba română, prezenţa a fost de 95,4%, iar 119.963 (66,95%) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică, prezenţa a fost de 95,2%, iar 54.465 (30,4%) au obţinut note peste 5. La limba maternă, prezenţa a fost de 94,5%, iar 7.912 (76%) au obţinut note peste 5. Din datele prezentate rezultă că peste jumătate dintre cei prezenţi la simulări au obţinut note peste 5 la disciplina Limba română, fapt care nu s-a înregistrat şi la disciplina Matematică, unde procentul de 30,4% indică un nivel scăzut de pregătire a elevilor, în condiţiile în care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricărei evaluare de masă.

Pe judeţe, cele mai mari procente de note peste 5 s-au înregistrat în municipiul Bucureşti 64,21% , judeţul Brăila – 60,42% şi judeţul Cluj 59,18%. Prezenţa elevilor la examene a fost aici de peste 95%. Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi – 34,18%, Caraş-Severin- 36,28% şi Dolj -37,95%. Şi aici, prezenţa a fost de aproximativ 90%. Cea mai ridicată participare a elevilor la simularea naţională pentru clasa a VIII-a s-a înregistrat în judeţul Neamţ – 98,18%, iar cea mai scăzută în judeţul Dolj – 89,04%. În ceea ce priveşte situaţia pe discipline, cel mai ridicat procent la Limba română îi revine Bucureştiului, cu 81,23%, iar cel mai mic procent s-a înregistrat în judeţul Harghita – 38,72%.

REZULTATE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. La Matematică, primul loc este ocupat tot de Bucureşti, cu 46,38%, iar cel mai scăzut procent îl are judeţul Caraş-Severin 19,33%. La Limba maternă, cel mai mare procent s-a înregistrat în Bistriţa-Năsăud, unde prezenţa elevilor la simulare a fost de 100%, iar cel mai scăzut, în Caraş-Severin – 21,74%, unde, de asemenea, prezenţa a fost de 100%. Precizăm că prezenţa integrală a elevilor la simularea pentru evaluarea naţională s-a înregistat numai în cele două judeţe amintite şi numai la disciplina Limba maternă. În acelaşi timp, la toate examenele, nu a existat o prezenţă mai mică de 89% în niciunul dintre judeţe. Găsiţi mai multe detalii în documentul anexat.

Ca urmare a situaţiei înregistrate, conducerea MEN a decis adoptarea mai multor măsuri de remediere a situaţiei, care urmează să fie aplicate, pe verticală, la nivelul fiecărui judeţ. În acest fel, de la inspectorat, până la şcoală şi elev, se vor întreprinde următoarele:

Inspectoratele şcolare vor prezenta situaţia reală tuturor directorilor de şcoli şi vor aduce la cunoştinţa acestora măsurile dispuse de MEN şi, după caz, a celor adoptate la nivel local. De asemenea, inspectoratele vor monitoriza implementarea acestora.

La nivelul şcolii, va fi analizată situaţia şi se vor lua măsurile impuse de MEN, dar şi alte măsuri suplimentare pentru pregătirea elevilor, acolo unde şcoala consideră necesar.

Părinţii vor fi informaţi asupra situaţiei elevilor, în cadrul şedinţelor cu părinţii. Tot atunci, li se vor prezenta soluţiile pe care şcoala le are în vedere pentru fiecare elev în parte.

Lucrările fiecărui elev vor fi analizate la nivelul clasei, pentru a se identifica punctele slabe şi, în consecinţă, pentru a putea corecta neajunsurile înregistrate.

Se vor efectua ore de pregătire pentru examinarea naţională din vară.

PUTEREA
Profesorii sunt obligaţi să facă ore de pregătire suplimentare cu elevii
http://www.puterea.ro/social/profesorii-sunt-obligati-sa-faca-ore-de-pregatire-suplimentare-cu-elevii-87563.html
Mobilizare generală în domeniul Educaţiei. După centralizarea rezultatelor de la simularea evaluării naţionale, care indică o promovabilitate de 48,8%, ministrul Remus Pricopie a adoptat măsuri urgente de remediere a situaţiei. Inspectoratele şcolare sunt obligate să prezinte „situaţia reală” directorilor de şcoli şi să urmărească aplicarea măsurilor dispuse de Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) şi a celor adoptate la nivel local, după caz. Notele nu vor fi trecute în catalog, a anunţat ministrul, „pentru că e vorba de antrenament”.

Măsurile MEN la nivelul şcolilor vizează o atenţie sporită a profesorilor pentru pregătirea elevilor, informarea corectă a părinţilor şi soluţiile găsite de şcoală pentru fiecare elev în parte. Lucrările fiecărui elev vor fi analizate la nivelul clasei, pentru a se identifica punctele slabe şi, în consecinţă, pentru a putea corecta neajunsurile înregistrate. De asemenea, cadrele didactice vor efectua ore de pregătire pentru examinarea naţională din vară. Procentul mic de promovabilitate a elevilor din clasa a VIII-a, pare că l-a trezit la realitate pe ministru, care declară că „este un procent care reprezintă un semnal real pentru părinţi, elevi şi cadre didactice că mai au câteva luni până la examenul real”.

Rezultatele slabe a simulărilor din acest an sunt cu atât mai surprinzătoare cu cât evaluarea naţională de anul trecut a înregistrat un grad de promovare de 75,89%. În 2013, profesorii şi părinţii au spus că subiectele au fost foarte uşoare în comparaţie cu alţi ani. În 2014, „scopul simulării a fost aducerea în atenţia elevilor şi a profesorilor lor a situaţiei reale privind pregătirea înainte de evaluarea naţională din vară”, precizează oficialii MEN.

Situaţia în cifre
 
Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7%) au participat la toate probele. Dintre aceştia, 86.893 (48,8%) au obtinut medii peste 5. Cele mai mari probleme au fost la proba de matematică. Rezultatele „indică un nivel scăzut de pregătire a elevilor, în condiţiile în care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricărei evaluări de masă”, apreciază reprezentanţii MEN.

• La Limba română, prezenţa a fost de 95,4%, iar 119.963 (66,95%) de elevi au obţinut note peste 5.

• La Matematică, prezenţa a fost de 95,2%, iar 54.465 (30,4%) au obţinut note peste 5.

• La Limba maternă, prezenţa a fost de 94,5%, iar 7.912 (76%) au obţinut note peste 5.

Pe judeţe, cele mai mari procente de note peste 5 s-au înregistrat în:
• municipiul Bucureşti: 64,21%

• judeţul Brăila: 60,42%

• judeţul Cluj: 59,18%

Prezenţa elevilor la examene a fost în aceste judeţe de peste 95%.

Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în:
• Călăraşi: 34,18%

• Caraş-Severin: 36,28%

• Dolj: 37,95%

În aceste judeţe, prezenţa a fost de aproximativ 90%.

EVENIMENTUL ZILEI
Rezultate Simulări Evaluarea Naţională 2014. Topul judeţelor cu cele mai mari note la simulare

http://www.evz.ro/detalii/stiri/rezultate-simulari-evaluarea-nationala-2014-topul-judetelor-cu-cele-mai-mari-note-la-simu-1085635.html#ixzz2vAqFyVys 
Capitala României a înregistrat cea mai mare 'promovabilitate' la evaluarea naţională cu 64,2%. Elevii din Bucureşti sunt urmaţi de cei din Brăila, Cluj, Galati, Alba si Suceava, unde peste 55% au avut medii de trecere.
  Bucuresti - 64,21%

  Braila - 60,42% 

  Cluj - 59,18%

  Galati - 55,62%

  Alba - 55,59%

  Suceava - 55,33%

  Prahova - 54,20%

  Gorj - 53,81%

  Sibiu - 53,20%

  Valcea - 51.98%

  Ialomita - 51,92%

  Brasov - 51,24%

  Olt - 50,29%

  Arges - 49,93%

  Salaj - 49,42%

  Covasna - 49,26%

  Buzau - 49,23%

  Vrancea - 49,06%

  Bihor - 47,65%

  Constanta - 47,37%

  Dolj - 47,36%

  Mures - 46,90%

  Ilfov - 46,73%

  Maramures - 46,64%

  Iasi - 46,14%

  Timis - 45,51%

  Harghita - 45,32%

  Neamt - 45,22%

  Giurgiu - 44,83%

  Bacau - 44,51%

  Hunedoara - 44.13%

  Satu-Mare - 43,55%

  Bistrita-Nasaud - 43,47%

  Teleorman - 43,37%

  Dambovita - 42,31%

  Mehedinti - 40,37%

  Vaslui - 40,14%

  Arad - 39,92%

  Botosani - 38,27%

  Tulcea - 37,94%

  Caras-Severin - 36,27%

  Calarasi - 34,17%
INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
REZULTATE SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. Unde găseşti toate notele de la SIMULARE - Peste 50% dintre elevi au obţinut medii sub 5
http://www.gandul.info/stiri/rezultate-simulare-evaluare-nationala-2014-unde-gasesti-toate-notele-de-la-simulare-peste-50-dintre-elevi-au-obtinut-medii-sub-5-12188289
REZULTATE SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. Rezultatele la simularea pentru examenul de evaluare din 2014 au fost publicate. Potrivit datelor centralizate la Ministerul Educaţiei, peste 50% dintre elevi au obţinut medii sub 5.

REZULTATE SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. Notele la SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 vor fi publicate la toate unităţile de învăţământ din ţară. Elevii vor avea ocazia să discute REZULTATELE cu profesorii şi părinţii, potrivit inspectorilor şcolari.

Datele de la Ministerul Educaţiei arată că doar 48,8% dintre cei care au susţinut probele au obţinut medii peste 5. La limba şi literatura română, aproape 67% dintre cei care au participat la testare au obţinut medii peste 5, în timp ce la matematică, notă de trecere au luat doar 30% dintre elevii care au susţinut proba.

REZULTATE SIMULARE EVALUARE NAŢIONALĂ 2014. JUDEŢELE cu cele mai bune rezultate
Cele mai mari procente de note peste 5 s-au înregistrat în Bucureşti 64,21%, Brăila - 60,42% şiCluj 59,18%. Prezenţa elevilor la examene a fost aici de peste 95%. 

La polul opus, cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi - 34,18%, Caraş-Severin- 36,28% şi Dolj -37,95%. Şi aici, prezenţa a fost de aproximativ 90%.

În ceea ce priveşte situaţia pe discipline, cele mai multe note peste 5 la limba română au fost în Bucureşti - 81,23%, iar cele mai puţine în judeţul Harghita - 38,72%. La Matematică, primul loc este ocupat tot de Bucureşti, cu 46,38%, iar cel mai scăzut procent îl are judeţul Caraş-Severin, cu 19,33%.

Datele de la Ministerul Educaţiei arată că din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7%) au participat la toate probele. La Limba română, prezenţa a fost de 95,4%, iar 119.963 (66,95%) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică, prezenţa a fost de 95,2%, iar 54.465 (30,4%) au obţinut note peste 5. La limba maternă, prezenţa a fost de 94,5%, iar 7.912 (76%) au obţinut note peste 5.

Lucrările au fost corectate în centre de evaluare, exact aşa cum urmează să se întâmple la examenul de EVALUARE NAŢIONALĂ 2014.
La Constanţa, rezultatele nu sunt foarte bune. “Situaţia la nivelul judeţului este comparabilă cu aceea de la nivel naţional. Aproximativ 50% dintre elevi au obţinut note sub 5, la matematică înregistrându-se cele mai multe probleme”, a declarat pentru gândul inspectorul general adjunct Cristina Oprea.

În cadrul unei conferinţe de presă susţinute la Bistriţa zilele trecute, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie a precizat faptul că, din primele date, în jur de 50% dintre elevii de clasa a VIII din ţară care au susţinut simulările au obţinut note peste 5.

La Vâlcea, aproximativ 30% dintre elevii care au susţinut simularea nu au reuşit să obţină cel puţin nota 5 şi la română şi la matematică, potrivit inspectorului general Ion Gherghinaru.

Scopul simulării a fost aducerea în atenţia elevilor şi a profesorilor lor a situaţiei reale privind pregătirea înainte de evaluarea naţională din vară.

Elevii claselor a VIII-a au susţinut SIMULARE pentru EVALUARE NAŢIONALĂ 2014 la jumătatea lunii februarie.

ROMÂNIA LIBERĂ
Doar jumătate dintre elevi au obţinut media peste 5 la simularea evaluării naţionale
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/doar-jumatate-dintre-elevi-au-obtinut-media-peste-5-la-simularea-evaluarii-nationale-327972.html
Doar 48,8 la sută dintre elevii de clasa VIII-a prezenţi la simularea evaluării naţionale au obţinut medii peste 5, informează Ministerul Educaţiei.

Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN) a centralizat rezultatele examenelor din cadrul simulării naţionale la clasa a VIII-a.

Din totalul celor 187.886 de elevi înscrişi, 177.946 (94,7 la sută) au participat şi la proba de Limba română şi la cea de Matematică. Dintre aceştia, 86.893 (48,8 la sută) au obţinut medii peste 5.

La proba de Limba română, 119.963 (66,95 la sută) de elevi au obţinut note peste 5, în timp ce la Matematică au fost 54.465 (30,4 la sută) cu note de promovare.

Prezenţa la proba de Limba maternă a fost de 94,5 la sută, iar 7.912 (76 la sută) elevi au obţinut note peste 5.

Potrivit Ministerului Educaţiei, scopul simulării a fost aducerea în atenţia elevilor şi a profesorilor a situaţiei reale privind pregătirea înainte de evaluarea naţională din vară.

"Din datele prezentate rezultă că peste jumătate dintre cei prezenţi la simulări au obţinut note peste 5 la disciplina Limba română, fapt care nu s-a înregistrat şi la disciplina Matematică, unde procentul de 30,4% indică un nivel scăzut de pregătire a elevilor, în condiţiile în care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricărei evaluare de masă", se arată într-un comunicat al MEN, remis, miercuri, agenţiei MEDIAFAX.

Cea mai ridicată participare a elevilor la simularea naţională pentru clasa a VIII-a s-a înregistrat în judeţul Neamţ - 98,18%, iar cea mai scăzută în judeţul Dolj - 89,04%.

Cea mai mare pondere a elevilor care au obţinut medii peste 5 a fost înregistrată în municipiul Bucureşti - 64,21 la sută, urmat de judeţul Brăila - 60,42 la sută şi judeţul Cluj 59,18 la sută.

Cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Călăraşi - 34,18 la sută, Caraş-Severin - 36,28 la sută şi Tulcea - 37,95 la sută.

În ceea ce priveşte situaţia pe discipline, la Limba română, cea mai mare pondere a elevilor cu note peste 5 s-a înregistrat în Bucureşti (81,23 la sută) iar cea mai mică, în judeţul Harghita - 38,72%.

La Matematică, primul loc este ocupat tot de Bucureşti, cu 46,38 la sută, iar cel mai scăzut procent îl are judeţul Călăraşi - 17,8 la sută.

La Limba maternă, cele mai bune rezultate au fost în Bistriţa-Năsăud, unde prezenţa elevilor la simulare a fost de 100 la sută, iar cel mai scăzut, în Caraş-Severin - 21,74 la sută din elevi cu note peste 5, unde, de asemenea, prezenţa a fost de 100 la sută.

Potrivit MEN, prezenţa integrală a elevilor la simularea pentru evaluarea naţională s-a înregistat numai în cele două judeţe amintite şi numai la disciplina Limba maternă.

În acelaşi timp, la toate examenele, nu a existat o prezenţă mai mică de 89 la sută în niciunul dintre judeţe.

Ca urmare a situaţiei înregistrate, conducerea MEN a decis adoptarea mai multor măsuri de remediere a situaţiei, printre care efectuarea unor ore de pregătire pentru evaluarea naţională de la vară. Totodată, lucrările fiecărui elev vor fi analizate la nivelul clasei, pentru a se identifica punctele slabe şi, în consecinţă, pentru a putea corecta neajunsurile înregistrate, a precizat sursa citată.

ZIARUL FINANCIAR
Miting al salariaţilor Dacia pentru autostradă de la Piteşti la Sibiu şi învăţământ industrial competitiv
http://www.zf.ro/eveniment/miting-al-salariatilor-dacia-pentru-autostrada-de-la-pitesti-la-sibiu-si-invatamant-industrial-competitiv-12206120
Pentru prima dată de când Renault a preluat uzina Dacia de la Mioveni, salariaţii nu au mai început anul cu cereri pentru creşterea salariilor, ci cu un miting prin care cer creşterea competitivităţii industriei auto din România.

În centrul oraşului Mioveni, între cinci şi zece mii de salariaţi ai Dacia, dar şi ai unor furnizori ai companiei precum Johnson Controls şi Leoni Wi​ring Sys​tems, au cerut demararea lu​crărilor la autostrada Piteşti-Sibiu, amâ​nată de guvern după 2022, un nou Cod al muncii care să reglementeze statutul angaja​ţilor cu contract pe o perioadă determinată, dar şi îmbună​tăţirea învăţă​mântului profesional şi industrial.

„Investitorii au venit în Ro​mâ​nia şi la Mioveni nu pentru zidurile uzinei Dacia, ci pentru forţa de muncă. Acum companiile îşi pierd interesul pen​tru că şcolile profesionale nu mai sunt ce au fost. Trebuie investit într-un program naţional pentru învăţământul profesional“, a spus Ion Iordache, viceliderul Sindicatului Dacia. Pro​blema auto​străzii Pi​teşti-Sibiu a fost ridicată în ultimele luni atât de preşedintele Băsescu, cât şi de ambasadorul Franţei, în contextul în care acum uzina Dacia de la Mioveni concurează ca pro​ducti​vitate cu cea din Tanger, Maroc. Acolo infrastructura este mai dez​​voltată, iar pentru a ajunge la re​ţeaua de autostrăzi vest-europene trebuie traversată strâm​toarea Gibraltar. Dan Şova, noul ministru al transporturilor, promite că autostrada se va face până la urmă, dar lucrările încep în doi ani.

„De câţiva ani se conturează în Muntenia o zonă industrială cum este Bavaria în Germania (unde sunt uzine ale BMW, Audi şi Continental - n.red.). Avem Dacia la Mioveni, Ford la Craiova şi producători de componente la Ploieşti. Aceste companii au nevoie de un drum spre piaţa tradiţională a acestora - Europa de Vest. Momentan guvernul a anunţat doar autostrăzi spre zone unde există interese de partid. România are nevoie de o autostradă care să lege portul Constanţa, Piteştiul, Sibiul de graniţa de vest şi de Occident“, a subliniat Iordache.

Salariaţii de pe platforma industrială a Dacia văd autostrada ca o modalitate de a atrage noi clienţi pentru furnizori, iar reducerea costurilor ar însemna pentru ei salarii mai mari.

„Noi fabricam până de curând doar tobe de eşapament pentru Dacia. Acum nu mai suntem integraţi în uzină şi producem mai nou şi pentru Iveco. O autostradă spre Sibiu ar însemna eficienţă mai mare şi comenzi mai multe, adică salarii mai mari şi mai mulţi angajaţi. Oricine ar vrea să facă 4 ore până la graniţă, nu 8 sau 12 cum fac în prezent“, a spus un angajat al unui furnizor. Un alt salariat din cadrul uzinei Dacia spune că „reducerea costurilor va permite companiei să majoreze suplimentar salariile. Creşterile de anul trecut s-au simţit, dar au crescut între timp şi costurile. În cel mai bun caz putem spune că am rămas pe zero“.

În acest context, Dan Şova, ministrul marilor proiecte de infrastructură, a scris ieri pe blogul personal că lucrările la autostrada Sibiu-Piteşti vor demara în termen de doi ani. Proiectul nu are cum să demareze mai repede deoarece 6 luni va procesul de selectare a consultantului pentru studiul de fezabilitate, 12 luni realizarea acestuia şi alte 6 luni licitaţia şi atribuirea lucrărilor. Anul trecut guvernul a lansat un „masterplan“ al autostrăzilor prin care se angaja să construiască până în 2020 autostrăzi precum Comarnic-Braşov, Craiova-Piteşti, Bucureşti-Alexandria sau Buzău-Focşani. Sindicatul Dacia susţine de asemenea perfecţionarea învăţământu​lui profesional şi industrial, în contextul în care în prezent aproape toate companiile trebuie să investească singure în programe de training pentru angajaţi.

„Investitorii nu au venit la Dacia pentru zidurile uzinei, ci pentru forţa de muncă înalt calificată. Din acest motiv statul trebuie să lanseze un program naţional pentru învăţământul profesional. Investitorii îşi pierd interesul dacă nu găsesc aici angajaţi calificaţi“, a spus viceliderul sindicatului Dacia.

O a doua problemă pentru care au protestat salariaţii de pe platforma industrială a fost cea a contractelor de muncă pe perioadă determinată. Aceştia doresc modificarea Codului muncii, iar salariaţii să beneficieze de contracte pe o perioadă nedeterminată.

„Tinerii nu mai au o perspectivă din moment ce sunt angajaţi doar pe câte trei sau şase luni şi sunt chiar unii salariaţi cu contracte prelungite din lună în lună. Legea actuală reduce drastic drepturile muncitorilor“, au spus liderii de sindicat.

Angajaţii cu contract pe o perioadă determinată sunt trataţi precum colaboratori de către companii şi nu beneficiază de primele şi beneficiile angajaţilor permanent şi nici nu intră sub negocierile din contractul colectiv de muncă. Din 2011 legislaţia muncii a trecut mai mult în favoarea angajatorului, şi nu a angajatului, cum era până atunci.

Industria auto a României rulează anual un business de peste 12-13 miliarde de euro, iar numai uzina Dacia reprezintă 10% din exporturi şi aproape 3% din Produsul Intern Brut. Odată cu demararea producţiei la Craiova în 2012, şi Ford a reuşit în 2013 să urce pe locul trei în topul exportatorilor, după Dacia şi Rompetrol Rafinare, cu toate că americanii au produs mai puţin de 70.000 de maşini anul trecut, în timp ce Dacia a reuşit în 2013 o producţie record de peste 342.000 de maşini. Producţia celor două uzine au propulsat România pe locul opt în topul celor mai mari ţări producătoare de autoturisme, depăşind într-un singur an Italia şi Belgia.

HOTNEWS
Rezultate Simulari Evaluarea Nationala:48,8% dintre elevii de clasa a VIII-a au obtinut medii peste 5 la simulari. Ministerul Educatiei: Notele de la Matematica indica un nivel scazut de pregatire a elevilor, in conditiile in care subiectele au fost de nivel mediu
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16737179-rezultate-simulari-evaluarea-nationala-2014-ministerul-educatiei-48-8-dintre-elevi-obtinut-medii-peste-5-examenele-din-cadrul-simularii-clasa-viii.htm
Rezultatele simularilor de la Evaluarea Nationala au adus o "promovabilitate" de 48,8%. Ministerul Educatiei Nationale anunta ca 48,8% dintre elevii prezenti au obtinut medii peste 5 la examenele din cadrul simularii nationale la clasa a VIII-a, respectiv 66,95% la Limba romana si doar 30,4% la Matematica. In urma acestor note, Ministerul informeaza ca a dispus implementarea mai multor masuri pentru remedierea situatiei. 94,7% dintre elevii inscrisi au participat la toate probele simularii. 


Descarca de aici Subiectele si baremele de la simularea la Matematica - Evaluarea Nationala 2014
Descarca de aici Subiectele de la simularea la Limba si literatura romana - Evaluarea Nationala 2014
Rezultatele simularilor vin in contextul in care la examenul de Evaluare Nationala de anul trecut, 75,89% dintre absolventii de gimnaziu au luat note peste 5. Numerosi profesori si parinti au spus atunci ca subiectele au fost foarte usoare in comparatie cu alti ani.

Ministerul Educatiei Nationale (MEN) anunta printr-un comunicat de presa ca a centralizat rezultatele obtinute de elevii de clasa a VIII-a la simularea examenelor din cadrul Evaluarii Nationale. Din totalul celor 187.886 de elevi inscrisi, 177.946 (94,7%) au participat la toate probele. Dintre acestia, 86.893 (48,8%) au obtinut medii peste 5. Scopul simularii a fost aducerea in atentia elevilor si a profesorilor lor a situatiei reale privind pregatirea inainte de evaluarea nationala din vara, precizeaza MEN.


La Limba romana, prezenta a fost de 95,4%, iar 119.963 (66,95%) de elevi au obtinut note peste 5.

La Matematica, prezenta a fost de 95,2%, iar 54.465 (30,4%) au obtinut note peste 5.

La limba materna, prezenta a fost de 94,5%, iar 7.912 (76%) au obtinut note peste 5.

Peste jumatate dintre elevii prezenti la simulari au obtinut note peste 5 la disciplina Limba romana, in timp ce la Matematica procentul elevilor cu note peste 5 este de 30,4% - ceea ce "indica un nivel scazut de pregatire a elevilor, in conditiile in care subiectele au fost concepute pentru un nivel mediu, tipic oricarei evaluare de masa". 

Pe judete, cele mai mari procente de note peste 5 s-au inregistrat in:


municipiul Bucuresti: 64,21%

judetul Braila: 60,42%

judetul Cluj: 59,18%

Prezenta elevilor la examene a fost in aceste judete de peste 95% 

Cele mai slabe rezultate s-au inregistrat in: 


Calarasi: 34,18%

Caras-Severin: 36,28%

Tulcea: 37,95%

Si in aceste judete, prezenta a fost de aproximativ 90%

Cea mai ridicata participare a elevilor la simularea nationala pentru clasa a VIII-a s-a inregistrat in judetul Neamt - 98,18%, iar cea mai scazuta in judetul Dolj - 89,04%. 

In ceea ce priveste situatia pe discipline, cel mai ridicat procent la Limba romana ii revine Bucurestiului, cu 81,23%, iar cel mai mic procent s-a inregistrat in judetul Harghita - 38,72%. La Matematica, primul loc este ocupat tot de Bucuresti, cu 46,38%, iar cel mai scazut procent il are judetul Calarasi cu 17,8%. La Limba materna, cel mai mare procent s-a inregistrat in Bistrita-Nasaud, unde prezenta elevilor la simulare a fost de 100%, iar cel mai scazut, in Caras-Severin - 21,74%, unde, de asemenea, prezenta a fost de 100%. 

Prezenta integrala a elevilor la simularea pentru evaluarea nationala s-a inregistat numai in cele doua judete amintite si numai la disciplina Limba materna. In acelasi timp, la toate examenele, nu a existat o prezenta mai mica de 89% in niciunul dintre judete. 

Ca urmare a situatiei inregistrate, conducerea MEN a decis adoptarea mai multor masuri de remediere a situatiei, care urmeaza sa fie aplicate, pe verticala, la nivelul fiecarui judet. In acest fel, de la inspectorat, pana la scoala si elev, se vor intreprinde urmatoarele:


Inspectoratele scolare vor prezenta situatia reala tuturor directorilor de scoli si vor aduce la cunostinta acestora masurile dispuse de MEN si, dupa caz, a celor adoptate la nivel local. De asemenea, inspectoratele vor monitoriza implementarea acestora.

La nivelul scolii, va fi analizata situatia si se vor lua masurile impuse de MEN, dar si alte masuri suplimentare pentru pregatirea elevilor, acolo unde scoala considera necesar.

Parintii vor fi informati asupra situatiei elevilor, in cadrul sedintelor cu parintii. Tot atunci, li se vor prezenta solutiile pe care scoala le are in vedere pentru fiecare elev in parte.

Lucrarile fiecarui elev vor fi analizate la nivelul clasei, pentru a se identifica punctele slabe si, in consecinta, pentru a putea corecta neajunsurile inregistrate.

Se vor efectua ore de pregatire pentru examinarea nationala din vara.

Amintim ca acesta este primul an in care simularea Evaluarii Nationale s-a facut la nivel national, cu aceleasi subiecte pentru toate scolile. Scopul acestor testari la nivel national este "familiarizarea elevilor cu rigorile unei evaluari nationale, respectiv a unui examen de bacalaureat national si cu scopul de a optimiza rezultatele obtinute de catre elevii din invatamantul preuniversitar la finalul studiilor gimnaziale/liceale", a explicat Ministerul Educatiei. 

Simularile examenelor din cadrul Evaluarii Nationale s-au desfasurat in perioada 18-20 februarie, iar rezultatele vor fi afisate pe 7 martie, conform calendarului simularilor pentru clasa a VIII-a. 

Rezultatele obtinute de elevi la simularile nationale nu se contesta si nu se trec in catalog. 

Corectarea lucrarilor s-a realizat in centre zonale organizate de inspectoratele scolare, constituite din profesori din localitatea in care s-a organizat centrul. Evaluarea lucrarilor scrise s-a facut pe grupe de scoli, astfel incat profesorii de Matematica sa nu evalueze lucrarile propriilor elevi, potrivit Regulamentului Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti (ISMB). Fiecare lucrare a fost evaluata de o echipa de 2 evaluatori, iar echipele de evaluatori au fost stabilite prin tragere la sorti.  

Rezultatele examenului de Evaluare Nationala 2013 au aratat ca 75,89% dintre absolventii de gimnaziu au luat note peste 5, in contextul in care numerosi profesori si parinti au spus ca subiectele au fost foarte usoare in comparatie cu alti ani. 

Incepand din acest an, in admiterea la liceu - media de la Evaluarea Nationala va avea o pondere de 75% (fata de 50% cat a fost pana acum), iar media generala de absolvire a gimnaziului va fi in proportie de 25%. Decizia a fost luata in urma rezultatelor de la Evaluarea Nationala 2013, care "au relevat diferente notabile intre mediile, mai mari, obtinute de elevi in scoala, pe parcursul gimnaziului, si mediile, mai mici, obtinute de acestia la Evaluarea Nationala", a explicat Ministerul Educatiei.

Calendar Evaluarea Nationala 2014

13 iunie                  Incheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a
16 - 18 iunie           Inscrierea la Evaluarea Nationala
23 iunie                  Limba si literatura romana - proba scrisa
24 iunie                  Limba si literatura materna - proba scrisa
25 iunie                  Matematica - proba scrisa
27 iunie                  Afisarea rezultatelor (pana la ora 16:00)
27 iunie                  Depunerea contestatiilor (orele 16:00 - 20:00)
28 iunie - 30 iunie  Rezolvarea contestatiilor
1 iulie                     Afisarea rezultatelor finale dupa contestatii

Mediafax

Agerpres
Simularea bacalaureatului continuă miercuri cu proba scrisă obligatorie a profilului

http://www.agerpres.ro/social/2014/03/05/simularea-bacalaureatului-continua-miercuri-cu-proba-scrisa-obligatorie-a-profilului-07-22-51
Simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat național pentru elevii claselor a XI-a și a XII-a din anul școlar 2013-2014 continuă miercuri cu proba scrisă obligatorie a profilului, pe 7 martie va avea loc simularea probei scrise la alegere a profilului și specializării iar rezultatele vor fi anunțate pe 14 martie.

Disciplinele la care se organizează simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat național pentru elevii clasei a XI-a în anul școlar 2013-2014 sunt: Limba și literatura română, Limba și literatura maternă (pentru elevii de la toate filierele, profilurile și specializările care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităților naționale), Matematică și Istorie.

În cazul elevilor clasei a XII-a, disciplinele sunt: Limba și literatura română, Limba și literatura maternă, Matematică, Istorie, Fizică, Chimie, Biologie, Informatică, Geografie, Logică, Argumentare și comunicare, Psihologie, Economie, Sociologie, Filosofie.

Rezultatele obținute de elevi la simularea evaluării naționale pentru absolvenții clasei a VIII-a și la simularea probelor scrise ale examenului de bacalaureat național sunt analizate la nivelul fiecărei unități de învățământ în care s-au desfășurat simulările naționale din anul școlar 2013-2014, prin discuții individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, ședințe cu părinții, precum și la nivelul consiliului profesoral, în vederea adoptării unor măsuri pentru îmbunătățirea performantelor școlare.
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