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ADEVĂRUL
Campanie naţională de selecţie online a copiilor români supradotaţi

adev.ro/n2ld05

Asociaţia Centrul Gifted Education pentru copii supradotaţi lansează campania naţională pentru identificarea copiilor cu abilităţi înalte şi susţinerea printr-o educaţie diferenţiată pentru dezvoltarea lor. Se pot înscrie online copiii cu vârste cuprinse între 5 – 14 ani, care îşi pot descoperi şi testa, gratuit, inteligenţa şi potenţialul, anunţă reprezentanţii asociaţiei.
Asociaţia Centrul Gifted Education pentru copii supradotaţi lansează Testarea Naţională Screening (preliminară) pentru identificarea copiilor cu abilităţi înalte, în cadrul unui proiect de vizează descoperirea lor şi susţinerea printr-o educaţie diferenţiată, anunţă reprezentanţii asociaţiei într-un comunicat de presă. Testarea Naţională Screening se va realiza online accesând site-ul www.mintistralucite.ro, unde copiii cu vârste cuprinse între 5 – 14 ani îşi pot descoperi şi testa, gratuit, inteligenţa şi potenţialul, alegând testul în funcţie de grupa de vârstă din care fac parte.  „Candidaţii care trec cu bine testul au opţiunea să participe la Selecţia Naţională din acest an, urmând să participe la noi teste de inteligenţă la nivel internaţional - următoarea etapă în selecţie având loc în perioada 26 aprilie – 18 mai. Testarea online poate fi dată fără limită de timp, participanţii fiind incluşi pe tot parcursul anului în selecţia permanentă a centrului şi informaţi în legătură cu activităţile de dezvoltare a potenţialului”, se mai arată în comunicat. Test de dificultate medie Testul are dificultate medie şi vizează verificarea cunoştinţelor generale ale copiilor, perspicacitatea, creativitatea, vederea în spaţiu, inteligenţa emoţională si spirituală. “Nu este un test de stabilire a coeficientului de inteligenţă, ci unul care ne ajută să scoatem la iveală acele capacităţi deosebite ale copiilor care pot trece neobservate la şcoală. Acest test poate fi pentru mulţi paşaportul către un centru de excelenţă pentru copiii supradotaţi, Centrul Gifted Education, care beneficiază de un program academic extracurricular specializat pentru copiii supradotaţi, de profesori talentaţi şi de cele mai bune tehnologii didactice, validate la nivel internaţional”, a declarat Monica Gheorghiu, managerul şi unul dintre fondatorii Asociaţiei „Centrul Gifted Education”. Programe speciale pentru minţile sclipitoare „O minte sclipitoare nu se poate dezvolta fără susţinerea necesară. Pe cât de înalte sunt abilităţile, pe atât de mari sunt şi vulnerabilităţile şi riscurile sociale cu care copiii supradotaţi se confruntă. Deşi posedă capacităţi excepţionale, copiii supradotaţi nu pot excela fără susţinere. Pe lângă nevoi speciale de asistenţă academică,  este necesar un program care să ţină cont de intensitatea lor emoţională, curiozitatea înaltă, nevoia de a fi încurajaţi pe domenii de pasiuni şi interes, de dezvoltarea lor holistică, emoţională şi socială, prin înţelegere, acceptare, suport şi încurajare”, arată reprezentanţii Aosciaţiei. Proiectul Testarea Naţională Screening se desfăşoară în cadrul unui proiect mai larg, sponsorizat de BCR, cu scopul educaţiei formale, non-formale şi informale a copiilor supradotaţi, în vederea stopării risipei inutile a inteligenţei acestor copii,  realizat cu sprijinul voluntarilor săi în parteneriat cu Centrul Gifted Education, se mai arată în comunicat.  Despre Centrul Gifted Education Centrul Gifted Education este o asociaţie non-profit cu misiunea de a descoperi şi de a dezvolta potenţialul copiilor cu abilităţi înalte, printr-o educaţie de excelenţă, promovând şi utilizând cea mai bună curriculă validată la nivel internaţional de descoperire şi dezvoltare a abilităţilor naturale şi a potenţialului copiilor, modele de bune practici în educaţie, reţele de profesori talentaţi, experţi şi profesionişti în educaţie, susţin reprezentanţii asociaţiei. Proiectul este auditat şi recomandat de două Universităţi Internaţionale, CEU Business School şi Johns Hopkins Carey School of Business. Suntem parteneri ai Universităţii Bucureşti, Facultatea de Ştiinţele Educaţiei şi Psihologie, membri ECHA - European Council for High Ability, şi WCGTC - World Council for Gifted and Talented Children.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
FSLI: Promovabilitatea în România se încadrează în rezultatele internaţionale
http://www.puterea.ro/social/fsli-promovabilitatea-in-romania-se-incadreaza-in-rezultatele-internationale-88361.html
Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hăncescu, consideră că formarea iniţială a cadrelor didactice este principala cauză a rezultatelor slabe de la simulările naţionale. Cu toate acestea, liderul sindical spune că în toate ţările europene gradul de promovabilitate este între 40% şi 60%, ceea ce înseamnă că şi noi ne încadrăm. Problema pe care o ridică profesorul este că 80% dintre cei care promovează sunt viitori şomeri şi aici avem o problemă de sistem.

“Primul pas care ar trebui făcut în reformarea sistemului de învăţământ este pregătirea temeinică a cadrelor didactice. Dar aici ne împiedicăm de autonomia universitară”, apreciază preşedintele FSLI, Simion Hăncescu. Primul pas care ar trebui făcut este programa şcolară, mult prea teoretică şi deloc practică. “La ce ne ajută că un copil de clasa a V-a este evaluat în alte ţări la nivelul unuia de a VII-a. La salarii de 160 de euro?”, se întreabă retoric liderul sindical. El comentează inutilitatea programei prea avansate şi complicate pentru un elev care are nevoie de noţiuni mult mai practice. “Degeaba învaţă enunţul unei teoreme, dacă nu i se explică la ce îi ajută practic”, spune Hăncescu. Cât despre gramatica limbii române, ea ar trebui continuată în liceu, având în vedere frecvenţa greşelilor pe care le fac absolvenţii. În privinţa limbii şi literaturii române, liderul sindical spune că tot cadrele didactice sunt vinovate pentru rezultatele slabe în egală măsură cu programa şcolară, care nu pune accent pe creativitate.

Primul pas: reformarea cadrelor didactice
Ca să devină un profesor bun, o persoană are nevoie de trei calităţi: de o pregătire ştiinţifică temeinică, de o pregătire metodică şi de una practică. “Nu se poate spune că o componentă este mai importantă decât alta. În privinţa pregătirii ştiinţifice, şi profesorii sunt produse ale sistemului actual. Cum se pregătesc la universităţi aşa îi avem. În schimb, metodica şi practica au fost de multă vreme eliminate din pregătirea unui viitor cadru didactic. Rectorii ar trebui obligaţi de minister să prezinte numărul orelor alocate pentru metodică şi practică. O treime din timpul alocat formării unui cadru didactic trebuie să fie alocat acestor două componente”, explică Simion Hăncescu.

În altă ordine de idei, motivaţia financiară lipseşte. Nici un student nu doreşte să se pregătească să devină profesor cu un salariu de 800 de lei. De aici decurge şi lipsa competiţiei. “Dacă s-ar bate 3, 4 pe un loc, situaţia ar fi alta”, spune liderul sindical.

Al doilea pas: manualele
Un alt motiv al slabei pregătiri a elevilor este concepţia manualelor. În opinia profesorului, acestea sunt un derivat al programei şcolare, care pun accent pe teorie şi deloc pe practică. “Trebuie simplificate. Am rămas conectaţi la teorie. Existenţa nu se câştigă cu cultură generală. Copiii noştri fac altceva decât cei din alte ţări. Evaluarea lor la examene ar trebui să fie făcută pe aplicaţii, nu pe teorie”, susţine Hăncescu.

Din statistica ultimilor ani, reiese că promovabilitatea este în jur de 50%. “Nu e un dezastru, aşa cum îl prezintă presa. În toate ţările gradul de promovare este între 40% şi 60%. Problema noastră e că 80% dintre cei care promovează devin şomeri. Ei nu ştiu să facă nimic. Nu sunt pregătiţi pentru viaţă. Trebuie făcută o analiză serioasă cu privire la cauzele situaţiei, dar nu trebuie uitată finanţarea. De aceea avem cadre didactice atât de slab pregătite”, comentează Hăncescu.

Învăţământul involuează
“Nu s-a schimbat aproape nimic în ceea ce priveşte reforma, dar se vor rezultate spectaculoase. Trebuie să ne aşteptăm ca, în anii care vin, rezultatele să fie din ce în ce mai slabe, atâta timp cât programele şcolare nu se vor schimba, astfel încât să pregătească copiii pentru piaţa muncii actuală. Modalitatea de evaluare a elevilor trebuie schimbată. În prezent noi evaluăm, în cele mai multe cazuri, ceea ce au memorat copiii, nu ceea ce sunt capabili să aplice mai departe la un loc de muncă. Aceste rezultate demonstrează, încă o dată, că programele şcolare trebuie modificate şi sistemul de evaluare regândit. Cu actualele programe elevii nu pot fi mobilizaţi să înveţe mai bine, oricâte eforturi ar face dascălii. Şi aceste rezultate la simulări demonstrează că învăţământul contină să involueze, iar dacă se doreşte ca acest fenomen să înceteze, factorii decizionali trebuie să facă o analiză obiectivă a sistemului de învăţământ şi să depisteze cauzele care au generat această stare. Îmi este teamă că rezultatele slabe de la aceste simulări se vor repeta şi la examenele care se apropie. Avem o lege a educaţiei contestată aproape de toată lumea, iar actuala putere nu a întreprins nimic pentru a o îmbunătăţi”, spune Simion Hăncescu.

Cadrele didactice, obligate să facă meditaţii după ore
Decizia Ministerului Educaţiei de a-i obliga pe profesori să facă meditaţii cu elevii după ore a născut argumente pro şi contra. Multă vreme, pregătirea suplimentară ţinea de categoria “tocilarilor”. Apoi a fost la modă, iar copiii se duceau cu drag la meditaţii. Acolo era locul unde îşi făceau temele, părinţii scăpau de grijă, lăsând asta în grija profesorilor.

În mod normal, ceea ce se predă în clasele I-XII este de nivel mediu, astfel că orice elev ar trebui să fie capabil să înveţe singur, fără să apeleze la un profesor. În plus, menirea şcolii este să te “înveţe să înveţi singur” şi să te stimuleze. Dacă la orele de la şcoală nu sunt capabili să atragă elevii să studieze, au rost meditaţiile făcute în silă? Profesorii de la clasă nu sunt suficient de bine pregătiţi auzim adesea. Cum se face că aceeaşi profesori sunt cotaţi diferit la meditaţii?  Oricât de bun ar fi un profesor şi oricât de bine ar explica la clasă, mereu vor exista elevi care nu sunt pasionaţi sau nu au înclinaţie pentru materia respectivă. Prin urmare, meditaţia l-ar putea ajuta să înţeleagă, decât dacă materia este abordată altfel, cu altă metodă. Acest lucru este dificil de înţeles dacă orele sunt făcute cu acelaşi profesor. Obosiţi şi nemâncaţi, interesul copiilor la meditaţii după orele de curs sau mai târziu va fi redus. În plus, cine poate crede că elevul va avea curajul să spună că nu a înţeles ceva chiar persoanei care i-a predat “profesionist” material?! Pe de altă parte, frustrarea cadrului didactic va fi foarte mare. El ştie că asemenea ore se plătesc şi să le facă gratuit fără motivaţie nu ajută, deci va fi pierdere de vreme.

Rezultate clasa a VIII-a
• Limba română: 66,95%

• Matematică: 30,4%

• Limba maternă: 76%

Rezultate clasa a XI-a
• limba română 44,22%

• limba maternă 62,42%

• proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) 36,32%

Rezultate clasa a XII-a:
• limba română 52,8%

• limba maternă 67,78%

• proba obligatorie a profilului (matematică sau istorie) 42,51%

• proba la alegere a profilului 53,92%

EVENIMENTUL ZILEI
Se pune praful pe softurile anti-plagiat din universităţi!

http://www.evz.ro/detalii/stiri/se-pune-praful-pe-softurile-anti-plagiat-din-universitati-1087512.html#ixzz2wIKklB3q 
Deşi rectorii le văd ca pe nişte trofee, profesorii universitari fug ca dracul de tămâie de sistemele menite să depisteze furtul intelectual. Ei înşişi sunt adesea prinşi cu ocaua mică
Scandalurile de plagiat la nivel înalt, un trend început acum doi ani cu un scandal legat de actualul premier şi continuat de mai marii din Educaţie, au băgat spaima în universităţile din România, iar azi mai toate deţin un soft anti-plagiat. În unele cazuri însă, acestea sunt puse de formă.

Dascălii "copy-paste", daţi în vileag de softuri
Facultatea de Economie şi Administrarea Afacerilor din Cadrul Universităţii "Alexandru Ioan Cuza" din Iaşi se foloseşte la maximum de softul anti-plagiat "SafeAssign", care a costat o mică avere. Uneori, sistemul dă verdict de plagiat şi în cazul profesorilor.

"A fost luat printr-un grant de la Guvern, de 450.000 de euro, şi funcţionează din 2010. A descoperit inclusiv dascăli care încercau să publice în revistele noastre interne texte plagiate. Normal că nu au recunoscut", spune Valy Greavu, lector al facultăţii. Potrivit acestuia, sunt rare cazurile în care profesorii altor facultăţi din cadrul universităţii apelează la această metodă, convinşi că sunt atotştiutori. Mai mult, studenţii încă se mai dau peste cap încercând să fenteze sistemul, care acceptă doar lucrări a căror proporţie de copiere nu depăşeşte 40%.

"Au vrut să păcălească softul lipind textul copiat, în documentul Word, ca pe o poză, dar am rezolvat această problemă. Nu mai pot nici să le cumpere de la foştii studenţi, pentru că le-am păstrat în arhivă", mai arată lectorul ieşean.

Singurul loc unde grosul lucrărilor de la studenţi sunt verificate prin metoda Google este Universitatea din Bucureşti (UB). Deşi s-a dovedit recent că a eliberat un titlu de master fostului secretar de stat din Ministerul Educaţiei, Valentina Dumincă, pe baza unei teze copiate, universitatea se foloseşte de softul anti-plagiat din an în Paşte. "Doar când există suspiciuni de plagiat", ne-au dezvăluit surse din interior. Lucrările studenţilor de aici sunt încărcate pe site-ul sistemantiplagiat.ro, iar pentru scanarea a cinci pagini se percep 1,8 lei.

Având în vedere că o lucrare de licenţă are cam 150 de pagini, s-ar cheltui 60 de lei pentru fiecare student la licenţă, master sau doctorat. O nimica toată, dacă luăm în calcul faptul că taxa percepută de facultăţile UB este de 3.100 de lei anual.

Decizie favorabilă în cazul Ponta
Cel mai răsunător caz de plagiat s-a încheiat, ieri, după ce Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie a decis că premierul Victor Ponta nu va fi cercetat penal pentru "copy-paste". Decizia este definitivă şi vine după doi ani în care cazul a fost întors pe toate părţile.În 2012, Ponta a fost acuzat de revista ştiinţifică "Nature" că şi-a copiat teza de doctorat obţinută la Universitatea Bucureşti.

Membrii Comisiei de Etică a UB au declarat, în unanimitate, că lucrarea este un plagiat grosolan, la fel şi Consiliul de Atestare a Diplomelor (CNADTCU). Consiliul Naţional de Etică, aflat in subordinea Ministerului Educaţiei, a dat un verdict total opus.
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ŞANSĂ. Vin la şcoală pentru a nu repeta greşelile făcute de părinţii lor.

Învaţă abecedarul la 30 de ani
http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/invata-abecedarul-la-30-de-ani-329330.html
Au abandonat sau nu s-au înscris la timp la şcoală. În judeţul Constanţa, aproximativ 700 de tineri, cu vârste de peste 14 ani, învaţă alfabetul. Ambiţia lor de a reuşi să-şi încheie cel puţin studiile liceale este mare. Majoritatea cursanţilor provin din familii numeroase care nu au conştientizat, cândva, importanţa educaţiei. La rândul lor, elevii programului „A doua şansă” nu vor să repete greşelile părinţilor şi îşi susţin propriii copii să meargă la şcoală.

De ce nu au (mai) mers la şcoală?
Fiecare are povestea lui. „Am 25 de ani şi sunt în clasa a IV-a. Tatăl meu a decedat când eram mică şi mama nu a putut să mă ţină la şcoală pentru că suntem patru fraţi şi nu avea serviciu. Acum, că eu sunt căsătorită şi am şi eu o fetiţă a mea, am venit la şcoală să îmi pot ajuta mai departe copilul. Dacă nu ai carte nu ai parte. Unde mergeam să mă angajez mi se cereau studii şi eu nu aveam. Mă retrăgeam pur şi simpul lăsând capul în jos şi plecând. În al doilea rând, când mergeam la un medic era greu. Dacă nu aveam pe cineva cu şcoală lângă mine nu ştiam unde trebuie să intru. Mai departe aş vrea să îmi fac un viitor pentru mine şi pentru fetiţa mea şi să urmez o facultate”, ne-a spus unul dintre cei 40 de cursanţi ai Şcolii nr.5 „Nicolae Iorga” din Constanţa.

„La angajări e greu”
În  aceeaşi unitate de învăţământ doi soţi sunt colegi de clasă. Amândoi şi-au acordat o şansă pentru învăţătură. „Sunt în clasa a II-a. Provin dintr-o familie cu şapte copii. Muncea doar tatăl meu. Am şi eu doi copii şi după ce i-am dat pe ei la şcoală am zis să fac şi eu ceva pentru mine. La angajări e greu pentru că oriunde te duci ţi se cer minim opt clase. E greu fără şcoală”, ne-a spus tânărul de 30 de ani. „Eu am 29 de ani. Eram mică când a murit mama şi nu a avut cine să ne trimită la şcoală. Prima dată când am venit nu ştiam nimic. Acum cunosc toate literele, pot să scriu. Vreau şi eu să muncesc”, a completat soţia acestuia.

Îşi doreşte permis de conducere
Poveştile tuturor sunt triste. De cele mai multe ori familiile cu probleme materiale preferă să-şi ţină copiii pe lângă casă, să îi ajute la diverse treburi casnice sau la creşterea fraţilor mai mici. Acest dezinteres lasă însă urme adânci în suflet. „Am ajutat-o pe mama la diferite munci. Acum regret că nu m-am dus la şcoală când a trebuit. Vreau să termin şcoala, cel puţin zece clase, apoi să mă angajez undeva mai bine. Deocamdată lucrez ca femeie de serviciu la scări pentru că nu-ţi cere şcoală acolo”, a mărturisit o tânără de 25 de ani. „Am crescut mare şi am văzut cum e fără şcoală. Vreau să învăţ pentru ca să pot să îmi iau şi eu permis să ajung la muncă”, a spus un alt cursant.

Cursuri intensive
Laura Matiş este coordonatorul programului derulat la Şcoala „Nicolae Iorga”. Dascălul are cuvinte de laudă pentru elevii săi şi caută să-i înveţe cât mai bine. Nu de puţine ori s-a aflat în situaţia de a fi garant pentru ei atunci când aceştia au avut nevoie. „Mulţi nu reuşeau să se angajeze, nu prezentau credibilitate. Am luat împreună ziarul şi am mers în construcţii, acolo unde vroiau ei, am discutat cu ingineri sau cu directori şi s-au angajat”, a precizat învăţătoarea.

Se învaţă şi la IFR
La „Nicolae Iorga” s-a optat pentru programul zilnic de studiu, acest lucru presupunând parcurgerea celor patru ani în doi ani. În primii doi ani elevii trebuie să înveţe literele, să scrie, să citească, să socotească. Din clasa a V-a până în clasa a VIII-a cursanţii au posibilitatea de a învăţa la frecvenţă redusă (IFR). Foarte mulţi ajung şi la liceu, spun dascălii. După încheierea primilor doi ani de studiu cursanţii primesc adeverinţe de finalizare a modululului. Pentru a-i ajuta cât mai mult pe aceşti tineri Laura Matiş a ales şi două discipline opţionale. Este vorba de „Arta de a te comporta” şi „Bunele maniere”. În Constanţa programul „A doua şansă” se derulează în 17 unităţi de învăţământ.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Solutiile Ministerului Educatiei pentru copiii care nu frecventeaza ora de Religie: Studiu la biblioteca sub supravegherea bibliotecarului, discutii de dezvoltare cu psihologul de la scoala sau o ora la sala de sport
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16841861-video-solutiile-ministerului-educatiei-pentru-copiii-care-nu-frecventeaza-ora-religie-studiu-biblioteca-sub-supravegherea-bibliotecarului-discutii-dezvoltare-psihologul-scoala-sau-ora-sala-sport.htm
Elevii care nu frecventeaza orele de Religie, ca urmare a solicitarii parintilor, pot participa in acel timp la discutii de dezvoltare cu psihologul de la scoala, pot face o ora de studiu la biblioteca sub supravegherea bibliotecarului sau pot merge in sala de sport. Recomandarile vin din partea secretarului general adjunct in Ministerul Educatiei, Gabriel Ispas, care a declarat pentru HotNews.ro ca sunt si invatatoare care predau Religia, “dar probabil aici lucrurile vor suporta modificari in sensul in care invatatoarele sa fie mai implicate in ore”. “Atunci cand discutam despre conditii bugetare si despre acoperire de costuri, trebuie sa luam in calcul toate variantele posibile, inclusiv predarea orei de educatie fizica de catre invatator, predarea orei de limbi straine de catre invatator, poate fi si ideea de predare a religiei una din solutii”, a continuat Ispas. 

Gabriel Ispas, secretar general adjunct in Ministerul Educatiei Nationale (MEN) si absolvent al Facultatii de Teologie Ortodoxa din cadrul Universitatii din Bucuresti, a vorbit intr-un interviu acordat HotNews.ro despre solutiile Ministerului pentru familiile care nu isi doresc ca cei mici sa urmeze religia in scoala. 
Cele mai importante declaratii ale secretarului general adjunct in MEN, Gabriel Ispas:


Religia se preda pentru aproximativ 97-98% din elevii cuprinsi in invatamantul preuniversitar. Pe de alta parte, sunt cateva cazuri, foarte putine la nivel national, in care parintii decid pentru copiii minori, respectiv elevii majori decid pentru ei - sa nu urmeze aceasta ora. Aici cred ca trebuie sa intervenim noi cu mai multa atentie pentru a gasi alternative reale pentru acesti copii.

Raspunderea unitatii de invatamant este pentru tot programul, de cand copilul a venit si pana cand a plecat. Noi trebuie sa gandim aici poate o forma de consiliere, nu in sensul de consiliere ca elevul ar avea o problema, ci in sensul de discutii de dezvoltare cu psihologul de la scoala.

Daca discutam despre clase I-IV, avem o chestiune foarte simpla: in perioada in care se face religie, invatatorul e liber. In acea ora, invatatorul poate sa isi ia copiii care nu fac religie si sa faca cu ei altceva.

La invatamantul gimnazial, cred ca varianta cea mai buna este aceea de a face studiu la biblioteca, cum la fel cred ca mai ales la invatamantul liceal unde scade si numarul de ore de sport si nu vrei sa faci ora respectiva, poti sa mergi in sala de sport alaturi de ceilalti care au ore si in ora respectiva faci un sport individual, faci un sport de grup, dar faci cu totul altceva decat religie.

O ora de citit in biblioteca nu dauneaza nimanui. Sub supravegherea bibliotecarei.

Despre cazurile in care exista doar cativa parinti care cer retragerea copiilor de la religie si posibilitatea ca scoala sa plaseze, la acele clase, ora de religie la inceputul zilei de cursuri: Asta ar putea sa fie si de multe ori se intampla lucrul acesta. Pentru ca nimeni nu trateaza lucrurile la modul absurd. Dar in acelasi timp nu poate fi o regula.

Atunci cand faci un orar, la I-IV este clar: ai invatatorul si clasa. Dar de la clasa a V-a in sus trebuie sa ai un anumit numar de ore de romana, un anumit numar de ore de matematica, de biologie, o ora de religie, orele de sport, pentru ca acelasi lucru de care discutam astazi cu ora de religie la inceput, exact aceeasi discutie a fost cu ora de sport la inceput.

Si am spus: daca pui ora la sfarsitul programului are logica, pentru ca a transpirat, s-a schimbat, cum nu ai vestiare si dusuri in toate scolile din Romania, s-a schimbat, s-a dus acasa a facut un dus si totul e ok. Dar daca vine de la ora de sport si mai are 3 ore, pentru colegi s-ar putea sa nu fie tocmai placut mediul de convietuire.

Dar nu ai cum, pentru ca ar insemna ca fiecare profesor sa faca in acelasi timp cu 2 sau 3 clase. Atunci am incalca normativele si am incalca regulile de organizare a procesului de invatamant. Deci suntem in situatia in care trebuie sa impacam, pe de o parte, si dorintele parintilor, si pe de alta parte si exigentele procesului educational. Si mie mi-ar conveni ca educatia fizica sa se desfasoare la sfarsitul programului.

Cine plateste salariile profesorilor? Statul, din banii alocati procesului de invatamant. Banii nu vin la Ministerul Educatiei, ci se duc la autoritatile locale. Evident noi vorbim de un cost standard per elev, in acest cost standard imi intra mai multe lucuri, inclusiv salariile profesorilor.

Care este salariul mediu al unui profesor de religie, titular intr-o scoala? La fel ca la orice alta materie.

Cati profesori titulari de religie exista in acest moment in sistem?Nu pot sa va spun care este numarul, dar nu este foarte mare avand in vedere ca de cele mai multe ori chiar si la clasele I-IV fac invatatoarele orele de religie. Sunt si situatii in care fac profesorii de religie orele, dar probabil aici lucrurile vor suporta modificari in sensul in care invatatoarele sa fie mai implicate in ore. Fiind vorba de o ora pe saptamana, nu putem sa vorbim de un numar foarte mare de profesori.

Ministerul Educatiei se gandeste, are in plan ca in clasele clasa pregatitoare - a IV-a orele de religie sa fie facute de invatatori pe scara larga? Atunci cand discutam despre conditii bugetare si despre acoperire de costuri, trebuie sa luam in calcul toate variantele posibile, inclusiv predarea orei de educatie fizica de catre invatator, inclusiv predarea orei de limbi straine de catre invatator, poate fi si ideea de predare a religiei una din solutii. Nu pot sa spun ca astazi noi avem in vedere acest lucru. Totul depinde de bugetul alocat educatiei in primul rand, in al doilea rand de cum arata normele didactice si in al treilea rand de cum putem sa raspundem la toate solicitarile.

Pentru ca daca noi spunem acum ca scoatem din I-IV profesorii de religie, nu mai e valabila afirmatia mea anterioara potrivit careia invatatoarea, in timp ce profesorul preda, poate sa stea cu ceilalti elevi. Este ori, ori. Daca o faci, nu se mai intampla cealalta conditionalitate. Si nici asta nu e bine.

Astea sunt teme de lucru. Nu s-a discutat. Sunt teme de lucru, pentru ca si pe noi ne preocupa ce se intampla in viitor. Ne preocupa, asta nu inseamna ca se ia o decizie sau s-a gandit o anumita decizie.

Evident, daca o sa discutati cu cineva care se ocupa cu finantarea invatamantului, va spune ca este o solutie foarte buna. Daca discutati cu Ministerul Tineretului si Sportului, vor spune ca sub nicio forma educatia fizica nu trebuie predata de altcineva decat de profesori. Daca discutam cu profesorii de limbi straine, evident ca vor spune ca invatatorii nu au competente pentru a preda.

In eventualitatea in care vom avea invatatori care sa acopere si Religia, invatatorul trebuie sa aiba o anumita specializare? In primul rand, chestiunea nu este de actualitate. Nu discutam despre un lucru care se poate intampla astazi, maine, intr-un an, in doi ani. Eu vorbesc despre posibilitati care pot fi luate la un moment dat in calcul.

Deci noi, ca Minister al Educatiei, nu am discutat in acest moment despre o asemenea masura. Dar este evident ca o invatatoare, mai ales in contextul in care nu mai discutam despre invatatoarea doar cu liceul pedagogic, ci discutam despre invatatoare care au studii universitare, invatatoarea poate sa fie absolventa si de Facultate de Psihologie, cum poate sa fie si absolventa de Facultate de Matematica, de Biologie sau de Teologie. Deci se largeste orizontul.

De ce nu platesc Bisericile profesorii de religie? Atunci am face un invatamant ultra-confesional. Invatamantul public din Romania trebuie sa fie diferit de cel ultra-confesional. Are o parte de confesional, dar nu este ultra-confesional. Ori rolul statului este, asa cum raspundeam si unui cititor, de a acoperi toata paleta de dezvoltare a unui copil. Chiar daca uneori ne place, chiar daca nu ne place.

Cati copii nu urmeaza ora de religie, ca urmare a unei soliciari depuse de parinti? Intre 1.000 si 3.000, undeva sub 1%. Sunt diferente: unii nu studiaza de la clasa I pana la finalul liceului, daca el abandoneaza scoala, evident ca abandoneaza si religia.

Avem cazul preotului care a fost suplinitor in cadrul Liceului Pedagogic “Carmen Sylva” din Timisoara si care in urma cu 7 ani a fost filmat spunandu-le elevilor ca daca ar vedea tigani la semafor, ar trece cu masina peste ei. Lectia a aparut acum public, iar profesorul care era si preot a fost eliberat din functie ca urmare a deciziei Arhiepiscopiei Timisoarei. De ce nu s-a sesizat Ministerul Educatiei?

Legea Educatiei, ca si legislatia muncii, vorbeste despre o anumita tipologie de sanctionare. Legea noastra spune ca fapta trebuie sanctionata in 30 de zile de la momentul in care ai luat la cunostinta savarsirea ei, dar nu mai mult de 6 luni de cand s-a savarsit. Deci noi ca Minister al Educatiei nu puteam interveni la un interval de 7 ani. Sub nicio forma.

In schimb, Episcopia emite conform legii cultelor acel aviz pentru predarea religiei. Acel aviz se acorda anual. Pe cale de consecinta, retragerea avizului conduce la neindeplinirea conditiilor pentru predare

Daca nu era vorba de un profesor de Religie, MEN nu avea niciun instrument prin care sa intervina? Negarea Holocaustului este infractiune. Este singura varianta pe care o puteam avea in momentul respectiv. (…) Dar nu atat de usor ca in acest caz. Pentru ca aici am avut parghia administrativa numita acea “binecuvantare”.

Si daca nu avem de-a face cu negarea Holocaustului? Ministerul Educatiei trebuie sa se sesizeze, nu Ministerul, ca nu Ministerul face cercetarea disciplinara, ci Consiliul de Administratie al Scolii, si acest lucru este intampla tocmai pentru ca la nivelul scolii afli mult mai repede decat afli la nivel de Minister. Ori daca 7 ani nimeni nu a spus nimic despre acea chestiune, dupa 7 ani e foarte greu. Chiar daca fapta in sine este inadmisibila si reprobabila.

Din pacate, legislatia muncii si asta e o problema la nivel national in general sprijina angajatul, nu sprijina angajatorul in sanctionare, tocmai pentru ca se considera ca in general angajatorul poate sa abuzeze de puterea care i se da.

Legea Educatiei in acest sens poate intra pe ideea de cod etic, cod deontologic, la care lucram in momentul de fata pentru a-l face cat mai actual si care sa raspunda la cat mai multe dintre situatiile cu care ne confruntam.

Codul Etic se va referi la toata cazuistica din invatamantul preuniversitar. Nicio lege nu se aplica decat pentru cazurile care urmeaza.

(…) Daca are o condamnare de catre o instanta pentru o fapta de nedemnitate profesionala, categoric sa nu se mai poata intoarce niciodata in acel sistem.

In cazul invatatoarei de la Scoala 10, daca instanta nu decide o condamnare a sa, se poate intoarce la catedra? Doamne pazeste! Da, se poate intoarce.

Inclusiv sub noul cod etic? Noul cod etic se aplica faptelor care apar sub incidenta lui.
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