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ADEVĂRUL
Aproape 4.000 de cărţi lipsă la Biblioteca Pedagogică. Ministrul Pricopie a cerut controale în toate bibliotecile din ţară

adev.ro/n2oj0o
În urma unui inventar derulat de corpul de control al Ministerului Educaţiei, s-a constatat că aproape 4.000 de cărţi lipsesc de la Biblioteca Pedagogică dintre care 189 sunt cărţi de patrimoniu, motiv pentru care, de săptămâna viitoare, se vor face controale în toate bibliotecile din ţară, a declarat Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, la o conferinţă de presă, miercuri dimineaţa.
"Am fost surprins de protestele făcute de angajaţii de la Biblioteca Pedagogică, atunci când am decis mutarea lor dintr-un spaţiu retrocedat, în care plouă prin acoperiş, este umezeală în subsol, iar jumătate de milion de volume de carte stau în condiţii neadecvate. Am trimis Corpul de control acolo şi am constatat că în Biblioteca Pedagogică sunt cărţi de patrimoniu, 3.989 de cărţi nu au putut fi identificate, dintre care 189 au fost publicate în perioada 1642-1850", a spus Remus Pricopie, potrivit Mediafax. Ministrul Educaţiei a precizat că la Biblioteca Pedagogică nu a mai fost un inventar "ca la carte" din 1984. "Corpul de control a identificat că, tot acolo, directorul s-a numit singur, iar contabilul şi-a dat un spor de 1.000 de lei. Avem obligaţia să respectăm legea", a adăugat ministrul. Pricopie a mai spus că cerut sprijinul Corpului de control al primului ministru, care împreună cu echipa Ministerului Educaţiei să verifice dacă cele aproape 4.000 de cărţi de patrimoniu sunt depozitate undeva. În total, la BPN sunt 546.000 de cărţi. "Nu vrem să acuzăm pe nimeni, verificăm dacă cele 3.989 de cărţi de patrimoniu sunt depozitate undeva. Până acum, niciunul dintre angajaţi nu ne-a putut spune dacă ele există. În aceste condiţii, în perioada imediat următoare voi cere inventarierea tuturor obiectelor de patrimoniu din reţeaua Ministerului Educaţiei, şi mă refer nu numai la cărţi, dar şi la tablouri, scrisori", a declarat Pricopie. Alte nereguli constatate: "directorul s-a numit singur de-a lungul timpului, iar contabilul-şef a decis că merită un spor de 1.000 de lei pe lună", a mai spus Pricopie. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, declara, în 7 ianuarie, că Biblioteca Pedagogică va continua să funcţioneze, niciun angajat nu va fi concediat şi vor fi plătite salariile. Pricopie preciza că nu se pune problema desfiinţării instituţiei, aceasta urmând să funcţioneze ca "secţie exterioară" a Bibliotecii Centrale Universitare, cu păstrarea atribuţiilor şi a activităţii. Protestele bibliotecarilor Pe 7 ianuarie 2014, aproximativ 20-30 de bibliotecari au protestat la Biblioteca Pedagogică, faţă de ceea ce ei consideră a fi desfiinţarea instituţiei, aceasta urmând să devină secţie a Bibliotecii Centrale Universitare "Carol I", potrivit unei ordonanţe de urgenţă adoptate la sfârşitul lui 2013. Bibliotecarii care au protestat susţin că Biblioteca Centrală Universitară din Bucureşti nu poate prelua mai mult de 50.000 de volume din cele peste 500.000 câte deţine în prezent Biblioteca Pedagogică Naţională, din cauza spaţiului insuficient, fără a mai ţine seama că ea însăşi are nevoie de un spaţiu de creştere pentru achiziţiile viitoare. Imobilul în care se află biblioteca a fost retrocedat în 2006 Din cauza faptului că imobilul ocupat până de curând de Biblioteca Pedagogică Naţională „I.C. Petrescu” a fost retrocedat în anul 2006, iar actualii proprietari stabiliţi de instanţă au solicitat suma de 2,7 milioane Euro pentru o eventuală achiziţie a acestui imobil, deşi evaluări independente estimau valoarea clădirii la 1,3 milioane Euro, instituţia se afla în situaţaia de a fi evacuată în orice moment şi de a pierde fondul de carte, respectiv locurile de muncă ale angajaţilor săi, a precizat Ministerul Educaţiei. Între proprietari şi ocupanţii imobilului nu exista un contract de închiriere, Biblioteca Pedagogică fiind, practic, tolerată în respectivul spaţiu. "Din 2006 şi până în 2013, nu s-a întâmplat nimic la bibliotecă, plouă prin acoperiş, jumătate de milion de volum sunt la subsol, unde este umiditate, nu sunt condiţii de conservare a cărţilor. Şi pentru că în acest moment nu avem o clădire pe care să o destinăm în exclusivitate bibliotecii, am hotărât transferul acesteia, ca secţie distinctă, la Biblioteca Centrală Universitară, dar personalul a îngreunat procesul de transfer şi de aceea am trimis Corpul de control acolo", a conchis Pricopie.


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Orarul elevilor, subiect de dispută în Parlament. Ce trebuie modificat, numărul de ore sau programa şcolară?
http://www.puterea.ro/social/orarul-elevilor-subiect-de-disputa-in-parlament-ce-trebuie-modificat-numarul-de-ore-sau-programa-scolara-88514.html
Parlamentarul Daniel Oajdea a lansat o iniţiativă legislativă prin care solicită ca Ministerul Educaţiei să reducă numărul de ore pe care elevii îl petrec zilnic la şcoală. Aflat pe ordinea de zi a Camerei Deputaţilor, proiectul este susţinut pe jumătate de sindicalişti, care consideră că marea problemă o reprezintă programa şcolară, a cărui densitate îi oboseşte pe copii.

Iniţiatorul proiectului susţine că elevii sunt epuizaţi după cele aproape 9 ore, în cazul elevilor de gimnaziu (5-6 ore studiu şi restul teme), şi 12 ore, la liceeni (7-8 ore studiu, restul teme), dedicate învăţăturii, iar capacitatea lor de concentrare „este aproape nulă” după acest program. „Nu le mai rămâne timp să facă şi lucruri specifice vârstei lor, să-şi descopere fiecare aptitudine pentru sport, teatru, balet, dans, muzică sau altele.  În învăţământul primar, 4-5 ore sunt petrecute la şcoală, iar alte 4 sunt necesare pentru teme. Dacă ar fi să calculăm numărul de ore necesar unui elev pentru a-şi desfăşura toate activităţile necesare dintr-o zi normală, atunci acesta ar avea cu siguranţă nevoie ca o zi să aibă cel puţin 30 de ore”, susţine Oajdea. Astfel, dacă propunerea ar fi aprobată de Parlament, atunci copiii din învăţământul primar vor avea maximum 20 de ore pe săptămână, cel gimnazial va atinge 25 de ore, în timp ce la liceu, elevii vor fi la cursuri maxim 30 ore.

Acesta e convins că una dintre principalele cauze ale învăţământului este numărul mare de ore pe care copiii trebuie să şi-l dedice studiului, care astfel că nu mai rezistă psihic şi fizic. Propunerea parlamentarului este acceptată pe jumătate şi de sindicaliştii din învăţământ, Simon Hăncescu, de la Federaţia Sindicatelor Libere (FSLI), susţinând că, de fapt, programa este cea care are nevoie de modificări.

 „Problema nu pleacă de la numărul de ore, asta fiindcă în Occident se stă mai mult decât în România la şcoală, ci de la programa şcolară. Dacă va rămâne nemodificată, ne va fi tot mai greu. Ne confruntăm cu o densitate mare a informaţiilor. Dacă orele ar fi aerisite, atunci copiii ar pleca mult mai relaxaţi, însă ei sunt bombardaţi cu multe informaţii şi atunci se pierde din această idee”, a spus Hăncescu pentru PUTEREA.

Greşeli grave în cărţi
Pe lângă micşorarea numărului de ore, deputatul cere eliminarea manualelor alternative, în opinia sa acestea bulversând elevii deoarece unele dintre ele conţin grave greşeli în abordarea disciplinei. „Ar trebui reintroduse în sistemul de învăţământ manualele unice pentru fiecare profil în parte”, afirmă Oajdea, care susţine că la cele alternative nu s-a luat în calcul faptul că sunt lansate manuale pe bandă rulantă din dorinţa profesorilor de a face carieră şi bani, fără să se mai ia în calcul anumite erori care lovesc în învăţământul românesc.

EVENIMENTUL ZILEI
Premiu de un milion de dolari pentru cel mai bun profesor din lume

http://www.evz.ro/detalii/stiri/cel-mai-bun-profesor-din-lume-recompensat-cu-un-milion-de-dolari-de-o-fundatie-din-dubai-1087864.html#ixzz2wUAUKq4D 
O fundaţie din Dubai care activează în domeniul educaţiei va oferi un milion de dolari celui mai bun profesor din lume, dascălul ce și-a dedicat timpul și pricerea elevilor săi și comunității din care face parte.
Concursul este deschis tuturor profesorilor de şcoli, colegii şi licee, iar premiul va fi acordat la Global Education and Skills Forum 2015 din Dubai de primăvara viitoare. Publicul poate desemna un profesor sau profesorii se pot înscrie singuri la concurs, completând un formular de cerere pe globalteacherprize.com.
Iniţiatorul premiului şi preşedinte al Varkey Gems Foundation, Sunny Verkey, a declarat că recompensa vizează să promoveze profesorii ”ca pe nişte staruri și să pună în evidenţă imensul impact pe care îl au asupra oamenilor”.

”Scopul nostru este să creăm un fel de premiu Nobel, dar în domeniul educaţiei. Acest lucru ne va ajuta să ne atingem obiectivul de a îmbunătăţi şi ridica statutul profesorilor din toată lumea”, a spus Verkey.

Dascălii ce vor să intre în competiţie îşi pot depune a candidatura până la 31 august. Laureatul va fi un profesor ”care a obţinut rezultate excepţionale la şcoală şi a câştigat respectul comunităţii prin activităţi în afara clasei”, prin acţiuni de binefacere, activităţi comunitare, realizări culturale, etc. El trebuie să-i fi încurajat şi pe alţii să facă aceeaşi meserie şi să fi contribuit la dezbateri pe tema educaţiei, să fi deschis calea spre un învăţământ de calitate copiilor din toate mediile şi să fi pregătit tinerii să devină ”cetăţeni ai lumii”.

Câştigătorul va primi milionul de dolari în zece ani, angajându-se în schimb să fie ambasador mondial al fundaţiei şi să ţină conferinţe pentru promovarea prestigiului meseriei de profesor.

Statul Qatar a lansat primul ideea unui premiu pentru educaţie în 2010, în valoare de 500.000 dolari. Atunci a câştigat directorul unui ONG din Bangladesh, iar laureatul pe 2013 este o columbiană, Vicky Colbert. Emiratul acordă anual şi ale premii, de 20.000 dolari, unor actori din domeniul educaţiei, transmite Agerpres citând lefigaro.fr.


INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
MERIT. Andreea Miron - Balica a cucerit medalia de bronz

Studentă medaliată la un concurs internaţional de matematică

http://www.romanialibera.ro/actualitate/educatie/studenta-medaliata-la-un-concurs-international-de-matematica-329621.html
Studenta din anul I la secţia Matematică - Informatică a Facultăţii de Matematică şi Informatică, din cadrul Universităţii „Ovidius” din Constanţa (UOC), Andreea Miron - Balica a cucerit medalia de Bronz la ediţia acest an a Concursului Internaţional Sud Est European SEEMOUS, desfăşurat la începutul lunii martie la Iaşi.

La concurs au participat studenţi din 8 ţări, iar proba, care a durat 5 ore, a constat în rezolvarea de probleme de matematică cu un grad ridicat de dificultate. Centrul de excelenţă pentru studenţi din cadrul UOC a fost reprezentat la acest important concurs internaţional de trei studenţi din anii I şi II:  Andreea Miron – Balica, Dragoş Cachiţ şi Sezen Mutali, coordonaţi de lect.univ.dr. Florin Gabriel Iorgulescu.

Menţionăm faptul că Centrul de Excelenţă pentru studenţi al universităţii se află la a doua participare la acest concurs, la ediţia din 2013,  găzduită de University of Athens, în colaborare cu Hellenic Mathematical Society, rezultatele fiind meritorii. Cei trei studenţi vor participa şi la Olimpiada Naţională Studenţească de Matematică „Traian Lalescu”, care se va desfăşura în luna mai, la Cluj, la Universitatea „Babeş Bolyai”.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Pricopie: Aproape 4.000 de cărţi de patrimoniu nu au putut fi identificate la Biblioteca Pedagogică. Ponta trimite Corpul de Control

http://www.mediafax.ro/social/pricopie-aproape-4-000-de-carti-de-patrimoniu-nu-au-putut-fi-identificate-la-biblioteca-pedagogica-ponta-trimite-corpul-de-control-12292391
Aproape 4.000 de cărţi de patrimoniu nu au putut fi identificate la Biblioteca Pedagogică, 189 dintre acestea datând din perioada 1642-1850, a declarat miercuri ministrul Educaţiei, Remus Pricopie. Premierul Victor Ponta a anunţat că va trimite Corpul de Control la Biblioteca Pedagogică în acest caz.

UPDATE 14:28 - Ponta trimite Corpul de Control la Biblioteca Pedagogică, pentru dispariţia cărţilor de patrimoniu
Premierul Ponta va solicita Corpului de Control al Guvernului să efectueze o anchetă rapidă la Biblioteca Pedagogică, după ce ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a reclamat că 4.000 de cărţi de patrimoniu, 189 datând din perioada 1642-1850, nu au mai putut fi identificate în inventarul instituţiei.

"Eu o să cer Corpului de Control să facă o anchetă rapidă acolo, dar să infomaţi şi alte instituţii ale statului, că nu cred că e doar o problemă admnistrativă, cred că e o problemă penală", i-a spus, miercuri, Ponta ministrului Educaţiei, la începutul şedinţei de miercuri a Guvernului.
"Am fost surprins de protestele făcute de angajaţii de la Biblioteca Pedagogică, atunci când am decis mutarea lor dintr-un spaţiu retrocedat, în care plouă prin acoperiş, este umezeală în subsol, iar jumătate de milion de volume de carte stau în condiţii neadecvate. Am trimis Corpul de control acolo şi am constatat că în Biblioteca Pedagogică sunt cărţi de patrimoniu, 3.989 de cărţi nu au putut fi identificate, dintre care 189 au fost publicate în perioada 1642-1850", a spus Remus Pricopie.

Ministrul Educaţiei a precizat că la Biblioteca Pedagogică nu a mai fost un inventar "ca la carte" din 1984.
"Corpul de control a identificat că, tot acolo, directorul s-a numit singur, iar contabilul şi-a dat un spor de 1.000 de lei. Avem obligaţia să respectăm legea", a adăugat ministrul.

Pricopie a mai spus că cerut sprijinul Corpului de control al primului ministru, care împreună cu echipa Ministerului Educaţiei să verifice dacă cele aproape 4.000 de cărţi de patrimoniu sunt depozitate undeva.

"Nu vrem să acuzăm pe nimeni, verificăm dacă cele 3.989 de cărţi de patrimoniu sunt depozitate undeva. Până acum, niciunul dintre angajaţi nu ne-a putut spune dacă ele există. În aceste condiţii, în perioada imediat următoare voi cere inventarierea tuturor obiectelor de patrimoniu din reţeaua Ministerului Educaţiei, şi mă refer nu numai la cărţi, dar şi la tablouri, scrisori", a declarat Pricopie.

Ministrul Educaţiei a precizat că Biblioteca Pedagogică funcţionează într-o clădire care a fost retrocedată în vara anului 2006.
"Din 2006 şi până în 2013, nu s-a întâmplat nimic la bibliotecă, plouă prin acoperiş, jumătate de milion de volum sunt la subsol, unde este umiditate, nu sunt condiţii de conservare a cărţilor. Şi pentru că în acest moment nu avem o clădire pe care să o destinăm în exclusivitate bibliotecii, am hotărât transferul acesteia, ca secţie distinctă, la Biblioteca Centrală Universitară, dar personalul a îngreunat procesul de transfer şi de aceea am trimis Corpul de control acolo", a conchis Pricopie.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, declara, în 7 ianuarie, că Biblioteca Pedagogică va continua să funcţioneze, niciun angajat nu va fi concediat şi vor fi plătite salariile. Pricopie preciza că nu se pune problema desfiinţării instituţiei, aceasta urmând să funcţioneze ca "secţie exterioară" a Bibliotecii Centrale Universitare, cu păstrarea atribuţiilor şi a activităţii.

Ministrul a făcut precizările după ce aproximativ 20-30 de bibliotecari au protestat atunci la Biblioteca Pedagogică, faţă de ceea ce ei consideră a fi desfiinţarea instituţiei, aceasta devenind secţie a Bibliotecii Centrale Universitare "Carol I", potrivit unei ordonanţe de urgenţă adoptate la sfârşitul lui 2013.
Decizia care motivează OUG se bazează pe faptul că imobilul în care biblioteca funcţionează a fost retrocedat, iar instituţia "se află într-un mare pericol de a pierde fondul de cărţi şi locurile de muncă ale salariaţilor", se arăta într-o scrisoare deschisă adresată Guvernului de către Asociaţiile de Bibliotecari din România, unde se mai preciza că, "prin această Ordonanţă de Urgenţă, de fapt, se desfiinţează cea mai importantă bibliotecă pedagogică românească, iar consecinţele pentru învăţământul românesc sunt dezastruoase".

Biblioteca Pedagogică Naţională "I.C. Petrescu" a sărbătorit, de curând, 133 de ani de existenţă, se arată în aceeaşi scrisoare deschisă. De la 1880, data înfiinţării sale, şi până în prezent, biblioteca şi-a dezvoltat colecţiile în domeniul ştiinţelor educaţiei, cuprinzând întreaga literatură pedagogică naţională şi o valoroasă literatură străină. În colecţiile sale se află bibliotecile unor prestigioase instituţii din trecut, ca Şcoala Normală Superioară, Seminarul Pedagogic Universitar, Casa Şcoalelor, fonduri provenite din bibliotecile lui Alexandru Odobescu şi Titu Maiorescu sau din acelea ale unor renumiţi pedagogi români ca I. Zalomit, Onisifor Ghibu, I.C. Petrescu etc.

De asemenea, în scrisoarea deschisă se menţiona că Biblioteca Centrală Universitară din Bucureşti nu poate prelua mai mult de 50.000 de volume din cele 450.000 câte deţine în prezent Biblioteca Pedagogică Naţională, din cauza spaţiului insuficient de depozitare de care dispune în prezent această instituţie.
Imobilul care a funcţionat ca sediu al Bibliotecii Pedagogice Naţionale "I.C. Petrescu" este retrocedat încă din anul 2006, însă proprietarii erau dispuşi să-l vândă, conducerea instituţiei încercând atunci să facă demersurile necesare rezolvării problemei clădirii, se mai menţiona în scrisoarea de protest adresată Guvernului.

Agerpres
MEN: Nereguli la Biblioteca Pedagogică; aproape 4.000 de cărți vechi și de patrimoniu nu au fost identificate
http://www.agerpres.ro/social/2014/03/19/men-nereguli-la-biblioteca-pedagogica-aproape-4-000-de-carti-vechi-si-de-patrimoniu-nu-au-fost-identificate-19-50-57
Un număr de 3.989 de cărți vechi și de patrimoniu nu au putut fi identificate în urma inventarului făcut la Biblioteca Pedagogică, a declarat, miercuri, într-o conferință de presă, ministrul Educației, Remus Pricopie.

El a precizat că din cele aproape 4.000 de cărți care nu au fost găsite la inventar 189 datează din perioada 1642 — 1850.

"Am înțeles de ce nu s-a dorit realizarea inventarului. Un inventar așa cum scrie la carte a fost făcut ultima dată în 1984", a spus ministrul.

Potrivit acestuia, și alte nereguli au fost constatate la Biblioteca Pedagogică, printre acestea faptul că fostul director s-a numit singur, iar contabilul și-a dat un salariu mai mare decât cel legal cu 1.000 de lei.

"Nu întotdeauna când faci zgomot în spațiul public ai și dreptate", a arătat ministrul, referindu-se la protestul care a avut loc în luna februarie în fața Bibliotecii Pedagogice.
Acesta a precizat că personalul bibliotecii a îngreunat procesul de transfer către Biblioteca Centrală Universitară și a continuat să folosească ștampilele instituției și după publicarea în Monitorul Oficial a Ordonanței de Urgență privind trecerea Bibliotecii Pedagogice la BCU.

El a mai spus că s-a solicitat și sprijinul Corpului de control al premierului și că deocamdată nu a făcut nicio plângere penală întrucât pentru acest lucru trebuie adunate toate datele. Ministrul a admis însă că va fi sesizat Parchetul în cazul în care se confirmă prejudiciul.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

str. Tunari, nr. 41, sect.2, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.2102409, fax.004.021.2104165

str. Justiţiei, nr.65, sect.4, Bucureşti-Romania, tel. 004.021.3371140, fax.004.031.8150025
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