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ADEVĂRUL
CLASA PREGĂTITOARE 2014 Peste 5.600 de cereri depuse în etapa a II-a

adev.ro/n3d0rb
Până luni, 31 martie, ora 20.00, s-au înregistrat aproape 5.700 de cereri de înscriere la clasa pregătitoare. Părinţii mai pot depune cereri până vineri, 4 aprilie, iar listele finale vor fi afişate peste o săptămână, pe 11 aprilie.
Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat situaţia cererilor de înscriere în clasa pregătitoare în cea de-a doua etapă, care a debutat pe 25 martie. Până luni, 31 martie, ora 20.00, s-au înregistrat 5.611 de cereri, dintre care 5.162 de cereri (92%) cu o singură opţiune, 169 de cereri cu două opţiuni (3%) şi alte 280 de cereri cu trei opţiuni (5%), se arată într-un comunicat de presă. Dintre cele 1.320 de cereri respinse în prima etapă de înscriere, au fost redepuse, până în prezent, 518. Depunerea cererilor de înscriere se va finaliza în data de 4 aprilie, urmând ca pe 11 aprilie fiecare unitate de învăţământ să afişeze rezultatele privind repartizarea elevilor. Iar până pe data de 18 aprilie inspectoratele şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti sunt obligate să soluţioneze toate situaţiile nerezolvate la încheierea celei de-a doua etape, potrivit calendarului oficial. Peste 145.000 de cereri depuse în prima etapă Din totalul de cereri depuse în prima etapă, peste 145.000 (84,3%) au fost admise la prima opţiune, făcută pentru şcoala de circumscripţie, iar în jur de 25.000 de copii au fost admişi la prima şcoală bifată, dar nu cea de circumscripţie. Din cele 5.266 de şcoli la care s-au organizat clase pregătitoare, aproape 2.000 (37,5%) sunt în mediul urban, iar în jur de 3.300 (62,5%) sunt în mediul rural.  Calendarul înscrierilor 25 martie - 4 aprilie - a doua etapă: părinţii care nu şi-au putut înscrie copiii în prima etapă depun cereri la secretariatul şcolii din eşalonul doi de opţiuni exprimate în fişa iniţială de înscriere. 7-10 aprilie - procesarea cererilor pe baza criteriilor generale şi a celor specifice de departajare, în limita locurilor rămase libere. 11 aprilie - afişarea în şcoli a listelor finale ale copiilor înscrişi, atât în clasa pregătitoare, cât şi în clasa I. 14-18 aprilie - soluţionarea cazurilor copiilor rămaşi neînscrişi şi după etapa aceasta.

Au început înscrierile pentru programul de calculatoare pentru săraci „Euro 200”

adev.ro/n3d0ar
Elevii şi studenţii din învăţământul de stat sau particular acreditat, care au până în 26 de ani, care provin din familii cu venituri brute lunare de maximum 150 de lei pe membru de familie, pot primi calculatoare de tip desktop prin programul „Euro 200” al Ministerului Educaţiei, care se va derula şi în anul 2014.
Stabilirea numărului de beneficiari se va face în limita sumei alocate acestui program, sumă cuprinsă în bugetul Ministerului Educaţiei. Conform legii, acordarea ajutorului financiar se realizează în ordinea crescătoare a venitului brut lunar pe membru de familie, în limita sumelor alocate cu această destinaţie în bugetul Ministerului Educaţiei şi Cercetării. Depunerea cererilor privind acordarea unui ajutor financiar în vederea achiziţionării unui calculator prin programul "Euro 200" se va face în perioada 1-21 aprilie. Pe 31 mai se vor afişa pe site-ul Ministerului Educaţiei lista cu cererile eligibile, iar pe 1 iunie se vor afişa listele cu beneficiarii. Conform calendarului publicat de Ministerul Educaţiei, pe 3 iunie, listele cu beneficiarii se afişează şi în unităţile de învăţământ. La cinci zile după afişarea acestora pe site-ul dedicat, se pot depune contestaţii, urmând ca rezultatul final să fie publicat pe 24 iunie.

Companiile, încurajate financiar de stat să investească în cercetare pentru a ţine talentele în ţară

adev.ro/n3e1ee
Ministrul delegat Mihnea Costoiu a declarat marţi, la o întâlnire cu membrii Comitetului Director al Consiliului Investitorilor Străini, că întreprinderile vor fi încurajate prin granturi şi stimulente fiscale pentru a se apropia de cercetare. Investiţia Guvernului în acest sector ar trebui să crească de trei ori până în 2020, la 2% din PIB.
Mihnea Costoiu, s-a întâlnit, marţi, cu membrii Comitetului Director al Consiliului Investitorilor Străini (Foreign Investors Council/FIC), se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.  La întâlnire au participat şi preşedinţii grupului de lucru pentru Tehnologie, Inovaţie şi Industrii Creative din cadrul consiliului, Radu Enache (HP) şi Jean-Francois Fallacher (Orange), reprezentanţi ai acestui grup de lucru, precum şi secretarul de stat pentru Cercetare, Tudor Prisecaru, şi directorul general al Institutului de Fizică şi Inginerie Nucleară "Horia Hulubei", Nicolae Zamfir. Potrivit sursei citate, discuţiile au vizat identificarea unor posibile măsuri privind stimularea de către sectorul privat a domeniilor Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (CDI), respectiv analiza soluţiilor comune minister - companii private pentru reducerea "brain drain"-ului şi valorificarea potenţialului tinerilor capabili de performanţe înalte în interiorul României. "Nivelul actual al investiţiilor publice şi private în CDI reprezintă doar un sfert din ţinta de 2% din PIB pe care Guvernul şi-a asumat-o pentru 2020. Este un obiectiv ambiţios, deoarece presupune o creştere de aproximativ trei ori a cheltuielilor publice în CDI (în prezent acestea fiind la un nivel de 0,32% din PIB) şi o cheltuială privată de 6 la 1 în CDI, ceea ce înseamnă o adevărată provocare, mai ales datorită nevoii semnificative de schimbare în ceea ce priveşte conduita întreprinderilor, pentru a deveni promotori ai inovării, bazându-se, de asemenea, pe eforturile lor în cercetare şi dezvoltare", a declarat ministrul Costoiu. Subvenţii pentru întreprinderi În acest context, provocarea majoră pentru România în viitorul apropiat este să dezvolte şi să accelereze inovarea prin sprijinirea cercetării şi dezvoltării, alături de stimularea inovării în sectorul privat şi sprijinirea dezvoltării resurselor umane - cu orientare spre Cercetare - Dezvoltare pentru sectoarele cu potenţial de creştere, subliniază Ministerul Educaţiei. "În ceea ce priveşte sprijinul efectiv pentru întreprinderi, vom încuraja întreprinderile prin subvenţionarea activităţilor acestora, rezultând în noi produse sau procese pe piaţă. De asemenea, vom dezvolta instrumente financiare pentru a sprijini în mod direct întreprinderile pentru a aplica rezultatele CDI, precum şi măsurile de sprijin al institutelor şi universităţilor CDI, cu scopul de a permite întreprinderilor să acceseze cunoştinţele, abilităţile din domeniul consultanţei, facilităţile alocate cercetării şi resursele umane de înaltă calificare profesională", a mai spus ministrul Mihnea Costoiu, care a precizat că în afara acestor măsuri finanţate din granturi, au fost adăugate şi stimulente fiscale de genul deductibilităţii suplimentare de 50% pentru cheltuielile Cercetare - Dezvoltare ale întreprinderilor. Astfel, potrivit Ministerului Educaţiei, priorităţile de finanţare pentru perioada 2014-2020 se vor concentra pe domeniile de specializare inteligentă (bio-economie/tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor/spaţiu şi securitate/ mediu, energie şi schimbări climatice/eco-nano-tehnologii şi materiale avansate) şi pe domeniile de interes naţional, în conformitate cu Strategia Naţională CDI pentru perioada 2014-2020: sănătatea, patrimoniul şi identitatea naţională, tehnologii noi şi tehnologii emergente.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Vineri se încheie a doua etapă de înscriere în clasa întâi și pregătitoare

http://www.evz.ro/vineri-se-incheie-a-doua-etapa-de-inscriere-in-clasa-intai-si-pregatitoare.html
Sute de copii ai căror părinți au depus cereri la școlile cu ștaif, dar au fost refuzați, au rămas încă pe dinafară.
Depunerea cererilor de înscriere în învăţământul primar se va finaliza în data de 4 aprilie, urmând ca pe 11 aprilie fiecare unitate de învăţământ să afişeze rezultatele privind repartizarea elevilor, prevede calendarul aprobat de Ministerul Educaţiei Naţionale.

Până pe data de 18 aprilie inspectoratele şcolare judeţene şi cel al municipiului Bucureşti sunt obligate să soluţioneze toate situaţiile nerezolvate la încheierea celei de-a doua etape.
În această etapă cererile se depun la secretariatul unităţii de învăţământ aflate pe prima poziţie dintre cele trei opţiuni exprimate pentru a doua etapă de părinţii copiilor care nu au fost cuprinşi în nicio unitate de învăţământ în etapa anterioară sau care nu au participat la prima etapă.

Potrivit centralizării MEN, până luni la ora 20,00, s-au înregistrat 5.611 de cereri de înscriere în clasa pregătitoare, dintre care 5.162 (92%) cu o singură opţiune, 169 cu două opţiuni (3%) şi alte 280 cu trei opţiuni (5%).

Timișoara, raiul școlilor profesionale organizate după modelul nemțesc

http://www.evz.ro/timisoara-raiul-scolilor-profesionale-organizate-dupa-modelul-nemtesc.html

Adolescenții din Timișoara, altă dată oaia neagră a unităților de învățământ gimnazial au devenit astăzi elev model ai școlilor profesionale.
Elevi care erau campioni la chiul în ciclul gimnazial au ajuns să aibă absenteism zero în şcolile profesionale duale după model german din Timişoara, pentru că sunt motivaţi prin burse şi alte facilităţi pe care li le oferă noul sistem şcolar, susţine Alina Bratu, reprezentant al unei companii germane implicate în două astfel de proiecte.

'Am constatat o schimbare majoră a elevilor, una de mentalitate; din copiii care nu mergeau la şcoală, am ajuns la absenteism zero. (...). Vor fi necesare trei generaţii de elevi pentru schimbarea mentalităţii în privinţa şcolilor duale profesionale, la noi', a declarat marţi, într-o conferinţă de presă, Alina Bratu

Conform acesteia, şcoala profesională după modelul german nu este funcţională, deocamdată, la nivel naţional, dar necesitatea ei devine tot mai acută, în condiţiile în care numărul şcolilor şi al elevilor dispuşi să adere la acest sistem creşte continuu.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Cum se poate face şcoală altfel
http://87.230.23.190/actualitate/educatie/cum-se-poate-face-scoala-altfel-330929
La Liceul Teoretic Naţional din Bucureşti, rezultatele obţinute de elevi atât la simularea Evaluării Naţionale (clasa a VIII-a), cât şi la simularea examenului de bacalaureat (clasa a XI-a) s-au situat la cote sensibil superioare mediilor naţionale şi celor din Bucureşti.
 

Promovabilitatea (exprimată prin note peste 5) s-a situat la clasa a VIII-a la peste 73% la limba română şi la matematică, iar la clasa a XI-a la 67%. Comparativ, numai 30% din elevii de a VIII-a din ţară au luat peste 5 la matematică, iar elevii dintr-a XI-a din Bucureşti ar fi promovat în proporţie de numai 50% la limba română şi de 44% la matematică sau istorie (materiile obligatorii), potrivit comunicatelor Ministerului Educaţiei Naţionale.Aceste rezultate demonstrează elocvent că, în mai puţin de doi ani de activitate, Liceul Teoretic Naţional din Bucureşti îşi atinge obiectivele calitative pe care şi le-a asumat în faţa principalilor beneficiari – elevii săi şi părinţii acestora. Corpul didactic cu experienţă şi calificări recunoscute pe plan naţional şi internaţional a conturat un curriculum românesc, completat cu elementele necesare pregătirii intensive pentru examenele naţionale, pentru dezvoltarea aptitudinilor şi competenţelor personale. Iar pentru că un specific al României devine acela că tot mai mulţi absolvenţi de liceu se gândesc să abordeze cu curaj studii universitare în străinătate, mai ales în Uniunea Europeană, liceul şi-a dezvoltat legături oficiale cu cele mai importante programe educaţionale din lume.

Aceste deziderate iniţiale, devenite în prezent realităţi concrete, nu ar fi fost posibile fără un sistem informatic integrat şi folosirea de software educaţional modern: multe din aceste mijloace noi de predare şi evaluare (des invocatele „manuale informatice”) sunt originale, dar perfect compatibile cu cele utilizate în colegiile occidentale cu tradiţie.

Un exemplu convingător îl constituie structura preconizată a fiecărei lecţii, care reprezintă doar una din schimbările majore faţă de învăţământul ”tradiţional”. Profesorul predă circa şapte minute utilizând frecvent materiale multimedia; noile elemente şi idei sunt comentate cu cei maximum 15 elevi ai clasei, după care urmează un test de evaluare şi se lucrează individual până când toţi elevii înţeleg pe deplin conceptele de bază.

After-school complet

Certitudinile oferite părinţilor de componenta educaţională specifică Liceului Teoretic Naţional sunt completate de sentimentul de confort şi siguranţă conferit de complexul de elemente de care beneficiază îndată ce elevii au trecut pragul şcolii. Conceptul „after-school complet”, care include şi alimentaţia supravegheată de medic nutriţionist, este numai unul dintre acestea. Altul este constituit de sistemul de supraveghere video, deschis inclusiv către părinţi, care pot accesa direct prin internet fluxurile camerelor video din sălile de curs, folosind calculatoarele, telefoanele sau tabletele. Accesul este restricţionat prin username şi parolă.

Monitorizare online

Un alt element specific Liceului Teoretic Naţional îl constituie aplicaţia online proprie, care optimizează procesul de urmărire a evoluţiei şi performanţelor educaţionale ale elevilor. Un sistem complex de baze de date înglobează toate informaţiile legate de elevi şi părinţi, clase şi grupe (o grupă este parte a unei clase care urmăreşte o anumită versiune de materie, cum sunt grupele limbilor străine din cadrul unei clase, sau profilele real/ uman), materii, orar, profesori. Profesorii accesează sistemul şi introduc atât elemente pentru elevii din clasele la care ei predau una sau mai multe materii, cât şi informaţii privind prezenţa, notele, evaluările de feedback etc. Toate acestea sunt accesibile şi părinţilor. Foarte curând, ei vor primi prin e-mail şi sms notificări zilnice sau săptămânale, cu detalii mai multe sau mai puţine, în funcţie de opţiunile formulate.

Baza materială este completată de sistemul de acces pe bază de carduri personalizate, în funcţie de orarul şcolii: uşile nu se deschid decât în intervalul destinat intrării şi ieşirii elevilor. Fiecare etaj (hol şi săli de clasă) este conectat la un sistem audio ce este coordonat cu uşurinţă de către recepţionera liceului. Sistemul emite soneriile (pauze/ore), avertizări pentru evenimente speciale, sau anunţuri ale conducerii şcolii. Emisia poate fi direcţionată către oricare dintre etaje sau în mod individual către un anumit elev sau profesor.

Pentru mulţi, asemenea informaţii pot părea desprinse din filme documentare despre şcoli publice finlandeze şi colegii private englezeşti sau nord-americane. În fapt, Liceul Teoretic Naţional este doar materializarea viziunii directoarei acestuia, profesor dr. Silvia Moraru, cea care a condus mai bine de 25 de ani Colegiul Naţional de Informatică ”Tudor Vianu”, cu rezultatele binecunoscute: peste 1.000 de medalii la olimpiadele naţionale, încununate cu alte peste 100 la cele internaţionale de matematică, informatică, fizică, chimie şi chiar biologie: „Prea puţini conştientizează faptul că trebuie să gândim şi să facem pregătirea copiilor şi tinerilor pentru o societate care nu va mai semăna cu cea în care s-au născut, nici măcar cu cea în care învaţă!”.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Un profesor din Ungaria a returnat Universitatii de Medicina si Farmacie din Targu Mures distinctia Doctor Honoris Causa / UMF Targu Mures: Returnarea distinctiei e un gest de impolitete
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16948882-profesor-din-ungaria-returnat-umf-targu-mures-distinctia-doctor-honoris-causa.htm
Profesorul doctor Peterffy Arpad, din Debrecen, Ungaria, a anuntat astazi, 1 aprilie, in cadrul unei conferinte de presa ca returneaza Universitatii de Medicina si Farmacie (UMF) din Targu Mures distinctia Doctor Honoris Causa, care i-a fost conferita in anul 2005, in semn de protest fata de respingerea infiintarii liniei separate in limba maghiara, relateaza Agerpres.

Profesorul Peterffy Arpad a declarat ca "intrucat politica universitatii din Targu Mures discrimineaza invatamantul in limba maghiara si este contrara legilor romanesti, ca protest civil returnez distinctia primita in anul 2005, precum si toga, roba si cravata (...) Nu sunt de acord cu decizia Senatului care spune ca invatamantul practic trebuie sa se faca in limba romana, pentru ca daca studentul invata teoria in limba maghiara, trebuie sa faca si practica in aceeasi limba", potrivit Agerpres.

Motivul acestei decizii il reprezinta faptul ca Senatul Universitatii de Medicina si Farmacie din Targu Mures a respins, la ultima sedinta, propunerea infiintarii unei facultati de medicina in limba maghiara.

Peterffy Arpad a afirmat ca i-a trimis o scrisoare rectorului UMF Targu Mures, Leonard Azamfirei, in care i-a spus ca sarcina sa cea mai importanta este de a dezvolta calitatea invatamantului si sa ofere cat mai bune conditii pentru ca studentii sa isi insuseasca specialitatile si ca cel mai bine acestea pot fi intelese in limba materna.

Profesorul a precizat ca a absolvit medicina la Targu Mures in 1960, iar tatal sau, Peterffy Pal, a fost un renumit profesor chirurg al UMF Targu Mures si este intemeietorul Clinicii de Chirurgie Cardiovasculara din Debrecen, potrivit sursei citate.

UMF Targu Mures: Returnarea distinctiei e un gest de impolitete

De cealalta parte, rectorul Universitatii de Medicina si Farmacie din Targu Mures, prof. dr. Leonard Azamfirei, a declarat ca returnarea distinctiei catre Peterffy Arpad este un gest in afara uzantelor academice, transmite Agerpres.

"Domnul profesor Peterffy a lasat ceva documente in limba maghiara, banuiesc ca exista ceva motivatie, dar nu stiu explicatia gestului sau, pentru ca am incercat sa discut cu dansul in engleza, ca pana acum, dar se grabea si a vorbit in maghiara. Returnarea distinctiei reprezinta un gest in afara uzantelor si comunicarii intre oameni care apartin mediului universitar. Voi solicita conducerii Universitatii din Debrecen, cu care am avut pana acum o colaborare foarte buna, sa precizeze daca e vorba de un demers al Universitatii sau de unul individual si, in functie de raspuns, vom lua si noi masurile necesare. Oricum, e un gest de impolitete neobisnuit si nejustificat. Lucrurile nu se rezolva prin pozitii de forta", a afirmat Leonard Azamfirei.

Titlul de Doctor Honoris Causa al UMF Targu Mures i-a fost acordat in 2005, iar la ceremonie acesta a declarat ca regreta ca i s-au diminuat cunostintele de limba romana, fiind nevoit sa vorbeasca in limbile maghiara si engleza, relata la acea vreme publicatia Cuvantul Liber.
Mediafax
Costoiu: Vom încuraja apropierea întreprinderilor de cercetare prin finanţarea directă a activităţii
http://www.mediafax.ro/social/costoiu-vom-incuraja-apropierea-intreprinderilor-de-cercetare-prin-finantarea-directa-a-activitatii-12381015

Ministrul delegat Mihnea Costoiu a declarat marţi, la o întâlnire cu membrii Comitetului Director al Consiliului Investitorilor Străini, că întreprinderile vor fi încurajate, prin finanţarea directă a activităţilor acestora, să se apropie de cercetare.

Ministerul Educaţiei informează că ministrul delegat pentru Învăţământ Superior, Cercetare Ştiinţifică şi Dezvoltare Tehnologică, Mihnea Costoiu, s-a întâlnit, marţi, cu membrii Comitetului Director al Consiliului Investitorilor Străini (Foreign Investors Council/FIC). La întâlnire au participat şi preşedinţii grupului de lucru pentru Tehnologie, Inovaţie şi Industrii Creative din cadrul consiliului, Radu Enache (HP) şi Jean-Francois Fallacher (Orange), reprezentanţi ai acestui grup de lucru, precum şi secretarul de stat pentru Cercetare, Tudor Prisecaru, şi directorul general al Institutului de Fizică şi Inginerie Nucleară "Horia Hulubei", Nicolae Zamfir.

Potrivit sursei citate, discuţiile au vizat identificarea unor posibile măsuri privind stimularea de către sectorul privat a domeniilor Cercetării, Dezvoltării şi Inovării (CDI), respectiv analiza soluţiilor comune minister - companii private pentru reducerea "brain drain"-ului şi valorificarea potenţialului tinerilor capabili de performanţe înalte în interiorul României.

"Nivelul actual al investiţiilor publice şi private în CDI reprezintă doar un sfert din ţinta de 2% din PIB pe care Guvernul şi-a asumat-o pentru 2020. Este un obiectiv ambiţios, deoarece presupune o creştere de aproximativ 3 ori a cheltuielilor publice în CDI (în prezent acestea fiind la un nivel de 0,32% din PIB) şi o cheltuială privată de 6 la 1 în CDI, ceea ce înseamnă o adevărată provocare, mai ales datorită nevoii semnificative de schimbare în ceea ce priveşte conduita întreprinderilor, pentru a deveni promotori ai inovării, bazându-se, de asemenea, pe eforturile lor în cercetare şi dezvoltare", a declarat, cu acest prilej, Costoiu.
Agerpres
Elevii vor participa în perioada 7-11 aprilie la activități extracurriculare
http://www.agerpres.ro/social/2014/04/01/elevii-vor-participa-in-perioada-7-11-aprilie-la-activitati-extracurriculare-10-11-22
Elevii și preșcolarii vor participa, timp de o săptămână, în perioada 7-11 aprilie, la activități extracurriculare și extrașcolare, conform programului 'Școala altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!', având un orar specific, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației Naționale (MEN).
Elevii și preșcolarii vor avea vacanță de primăvară în perioada 12 — 22 aprilie.

Tezele din semestrul al II-lea se vor susține până la data de 23 mai.

Vacanța de vară va începe sâmbătă, 21 iunie, și se va încheia duminică, 14 septembrie.

"În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Unitățile de învățământ și inspectoratele școlare vor marca prin manifestări specifice data de 5 iunie — Ziua învățătorului, conform planificărilor existente la nivelul fiecărei unități de învățământ preuniversitar", precizează MEN.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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