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ADEVĂRUL
Din septembrie, elevii din învăţământul primar vor putea învăţa şah la şcoală, în cadrul unui nou curs opţional

adev.ro/n3b1bs
Din septembrie 2014, elevii din învăţământul primar vor putea studia la şcoală opţionalul „Educaţia prin Şah", la clasele întâi şi a II-a. Jocul este menit să le dezvolte micuţilor abilităţile de observaţie şi de interpretare.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a aprobat, prin ordin de ministru, programele şcolare pentru disciplina opţională „Educaţie prin şah”, pentru anul I şi anul al II-lea de studiu, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. Acestea intră în curriculum la decizia şcolii pentru învăţământul primar şi vor putea fi folosite începând cu anul şcolar 2014-2015. Elevii vor avea ocazia să se familiarizeze cu tabla de şah, cu regulile de joc şi să decodifice semnificaţia semnelor convenţionale utilizate în partida de şah. Exerciţiile de interpretare, observaţia, simularea unor situaţii de joc, calculul unor variante de joc sunt etape pe care elevii le vor parcurge în cei doi ani de studiu. Programele au fost realizate în urma consultărilor cu specialiştii din cadrul Federaţiei Române de Şah. Rolul şahului în dezvoltarea copiilor Un număr impresionant de studii ştiinţifice arată potenţialul pe care jocul de şah îl are în dezvoltarea capacităţilor mentale, aptitudinilor şi calităţilor, evindenţiind faptul că şahul are un impact pozitiv mai ales asupra şcolarilor mici. Iată şi câteva beneficii ale jocului minţii: Creşte coeficientul de inteligenţă; Dezvoltă abilităţile de rezolvare a problemelor, învăţând elevii să ia decizii dificile în mod independent; Îmbunătăţeşte capacitatea de comunicare şi aptitudinea de a identifica modele de gândire şi acţiune; Oferă oportunităţi practice pentru luarea de decizii rapide şi corecte sub presiunea timpului, abilitate ce poate folosi la performanţele de la examenele şcolare; Dezvoltă memoria, abilităţile de citit, lingvistice şi matematice; Dezvoltă gândirea critică, creativă; Învaţă elevii să gândească logic şi eficient, să selecteze cea mai bună variantă din nenumărate posibile; Oferă provocări elevilor supradotaţi şi îi ajută pe elevii cu performanţe scăzute să studieze şi să depună eforturi pentru excelenţă; Demonstrează importanţa unei planificări flexibile, a concentrării şi acceptării consecinţelor propriilor decizii; Îi captivează în egală măsură pe băieţi şi pe fete, indiferent de abilităţile lor naturale şi de mediul socio-economic de provenienţă; Îi învaţă pe elevi cum să câştige şi să piardă în mod elegant; Posedă un limbaj internaţional, poate fi o sursă de interes, amuzament şi satisfacţie; Contribuie la dezvoltarea încrederii în sine şi a imaginii de sine, fără o supradimensionare a ego-ului, de vreme ce anumite pierderi sunt inevitabile, chiar şi pentru campionii mondiali; Prin jocul de şah, elevii se ataşează mai mult de şcoală, acesta fiind un loc în care se desfăşoară activităţi interesante. Opţionale de Filosofie, Educaţie Financiară şi Educaţie pentru Societate Elevii au deja trei opţionale introduse anul acesta în învăţământul primar. Este vorba de „Educaţie pentru societate”, studiată la clasa pregătitoare, clasa I şi clasa a II-a, „Filosofie pentru copii”, la clasa a III-a sau a IV-a şi „Educaţie financiară”, la clasele a III-a şi/sau a IV-a. Cele trei discipline fac parte din curriculum la decizia şcolii pentru învăţământul preuniversitar, adică materiile opţionale care sunt alese de către conducerile şcolilor în funcţie de preferinţele elevilor, ale părinţilor şi de pregătirea personalului didactic. Disciplina „Educaţie pentru societate” poate fi studiată succesiv, într-un singur an şcolar sau pe parcursul a doi - trei ani. Elevii vor învăţa elemente de conduită moral - civică şi modul în care se aplică acestea în contexte reale de viaţă. La disciplina „Filosofie pentru copii”, elevii vor învăţa etapele pe care le implică rezolvarea unei probleme date, cum să susţină un punct de vedere, dar şi cum să respecte punctele de vedere ale celuilalt. Programa pentru „Educaţie financiară” răspunde unei iniţiative dezvoltate de Comisia Europeană în toate statele membre ale UE şi îşi propune educarea consumatorului şi dezvoltatea receptivităţii elevilor pentru domeniul financiar. Programa pentru „Educaţie financiară” a fost elaborată în colaborare cu serviciul de educaţie al Băncii Naţionale Române, care a pilotat cursurile pentru această disciplină în mai multe unităţi şcolare, încă din anul 2010-2011.


Peste 40.000 de locuri asigurate în grădiniţele din Capitală anul viitor. Vor fi acceptaţi şi copiii mai mici de 3 ani

adev.ro/n3aqc5
În anul şcolar viitor 2014-2015 se vor organiza peste 1.560 de grupe în grădiniţele din Capitală, ceea ce înseamnă că vor fi locuri asigurate pentru aproximativ 40.000 de copii, susţin oficialii, care anunţă că vor fi acceptaţi la grădiniţă copii începând de la vârsta de doi ani şi jumătate.
Peste 1.560 de grupe în grădiniţele din Capitală vor fi în anul şcolar 2014-2015, dintre care aproape 85% cu program prelungit, respectiv 1.329 de grupe, a declarat luni, pentru Mediafax, inspectorul general şcolar Constantin Trăistaru. „Estimăm că sunt 25.000 de copii ce pot fi reînscrişi. Totodată, fac precizarea că vom coborî vârsta de reînscriere spre 2,5 ani, din cauza lipsei creşelor. Părinţii cu copii sub trei ani ne-au cerut să înscriem copiii în grădiniţe, întrucât nu au cu cine să-i lase", a spus Constantin Trăistaru. Acesta a pecizat că, pentru anul şcolar 2014-2015, pot fi asigurate în grădiniţe locuri pentru aproximativ 40.000 de copii. Numărul locurilor din creşe a scăzut de cinci ori în ultimii 20 de ani Specialiştii Ministerului Muncii atrag atenţia că scăderea drastică a capacităţii creşelor din ţară ca unităţi de educaţie timpurie pune în pericol asigurarea respectării dreptului la educaţie pentru copiii de vârstă mică. Aceştia vorbesc de o reducere de la aproape 77.000 de paturi în creşe, în 1990, la aproape 20.000, în 2001 şi mai puţin de 15.000 în anul 2010. În ceea ce priveşte grădiniţa, diferenţe apar şi între rural şi urban: ponderea copiilor care frecventează grădiniţa în totalul copiilor de vârstă preşcolară este cu aproximativ 6 puncte procentuale mai redusă în rural. Cea mai mare diferenţă apare în cazul copiilor de trei ani (peste 86% dintre copiii de această vârstă din mediul urban merg la grădiniţă în comparaţie cu aproximativ 70% în rural), principala problemă fiind distanţa mare faţă de grădiniţă. Specialiştii mai spun că integrarea copiilor de la vârste fragede, cel puţin începând cu grădiniţa, poate asigura „parcurgerea cu succes a etapelor următoare de educaţie”. Oricum, la nivelul anului 2011, România era cu peste 10% sub ţinta stabilită la nivel UE pentru 2020 în ceea ce priveşte participarea la învăţământul preşcolar (grupa de vârsta 4-5 ani) de 95%.

500 de judecători şi procurori s-au oferit să predea educaţia juridică în şcoli

adev.ro/n3amg6
Aproximativ 500 de judecători şi procurori s-au înscris până acum pe listele specialiştilor care le vor preda voluntar şi gratuit elevilor educaţie juridică din şcoli. Cursurile au început deja în mai multe şcoli din ţară.
Luni dimineaţă a avut loc, la sediul Ministerului Educaţiei, videoconferinţa comună a reprezentanţilor instituţiilor care au semnat pe 31 octombrie 3013, Protocolul de colaborare privind educaţia juridică în unităţile de învăţământ.  Este vorba de Ministerul Educaţiei, Ministerul Justiţiei, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie şi Consiliul Superior al Magistraturii. Prin acest proiect, procurorii şi judecătorii le vor preda educaţie civică elevilor din clasele a VII-a şi a VIII-a, urmând să-i înveţe noţiuni simple despre justiţie.  Procurorii, judecătorii şi personalul de specialitate care vor participa la aceste activităţi sunt selectaţi de reprezentanţii Ministerului Public şi de cei ai Consiliului Superior al Magistraturii.  Activitatea derulată de ei nu constituie activitate didactică şi se va realiza în mod voluntar şi neremunerat. Scopul videoconferinţei de luni a fost acela de a canaliza eforturile ce vor fi depuse, în întreaga ţară, în procesul de implementare a Protocolului şi de a facilita contactul dintre părţile implicate, adică inspectoratele şcolare, judecătorii şi procurorii, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei.   Magistraţii pot participa la implementarea proiectului, atât în timpul programului „Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!” (7-11 aprilie 2014), cât şi pe parcursul întregului an şcolar. Videoconferinţa a fost coordonată de ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, ministrul Justiţiei, Robert Cazanciuc, procurorul general al României, Tiberiu Niţu, şi Florentina Gavadia, membru CSM. Au participat reprezentanţi ai inspectoratelor şcolare, ai Curţilor de Apel, ai tribunalelor şi ai parchetelor judeşene/al municipiului Bucureşti. Un proiect de educaţie juridică se derulează deja în câteva şcoli din Capitală O oră pe zi, timp de o săptămână, elevii claselor a IX-a află de la poliţişti, judecători, procurori şi psihologi cum să se ferească de pericole şi cum să nu cadă pradă tentaţiilor precum, droguri, ţigări sau alcool, în cadrul unui proiect derulat în şase licee din Bucureşti. Proiectul, în care specialiştii implicaţi fac voluntariat, are ca scop final introducerea unei noi materii în şcoală, care să fie predată chiar de profesionişti: educaţia juridică. Carmen Toma, directorul Liceului „Alexandru Vlahuţă“, unde săptămâna trecută a avut loc o astfel de întâlnire, susţine că introducerea unei astfel de materii ar avea numeroase beneficii pentru elevi. „Nu am putea să o predăm noi, pentru că adolescenţii au foarte multe întrebări şi dacă nu eşti de specialitate sunt unele întrebări cu care te închid. Din punctul meu de vedere, Ministerul Educaţiei ar trebui să dezvolte o serie de parteneriate prin care specialişti din diverse domenii să vină să le vorbească elevilor despre subiecte importante. La ora actuală, chemi un avocat la clasă doar dacă într-adevăr cunoşti unul”, a explicat Carmen Toma.


Elevii de la Şaguna au câştigat un concurs organizat de NASA şi au fost invitaţi în SUA să-i cunoască pe astronauţi

adev.ro/n3atyy
Un grup de opt elevi din clasa a XI-a de la Colegiul Naţional „Andrei Şaguna” Braşov a câştigat premiul I la concursul NASA Ames Space Settlement Design Contest 2014, cu proiectul „Renaissance II“. Un alt elev, din clasa a VI-a a luat locul al doilea, la categoria sa de vârstă, cu proiectul „The God’s Kite”.
La competiţie au participat peste 800 de lucrări din toată lumea. Echipa de la Şaguna, formată din opt elevi de clasa a XI-a de la clasele de matematică-informatică şi ştiinţe au câştigat marele premiu. Elevii au construit un oraş spaţial pentru o comunitate de maxim 300.000 de oameni, dar nu în condiţii de imponderabilitate, ci în câmp gravitaţional. Practic oraşul lor imită mediul de viaţă de pe pământ, iar oamenii pot trăi, se pot dezvolta şi pot folosi resurse pe care apoi să le recicleze. Lucrarea elevilor a presupus multă imaginaţie, dar mai ales date ştiinţifice. A fost o adevărată muncă de proiectare în programul Autocad şi de cercetate în acelaşi timp, deoarece ştiinţa este foarte important pentru NASA. Echipa a fost formată din Andrei Plămădeală, Codrin Popa, Alexandra Răfoi, Bianca Iftimie, Ioana Belcin, Victoria Ciociu şi Roberta Tripea. 
Un alt premiu, un loc II la categoria de vârstă 13 ani a mers la Răzvan Boie, un elev în clasa a VI-a. „The God’s Kite” este o ministaţie spaţială pe care oamenii pot trăi în cazul în care pământul s-ar distruge. Oamenii pot supravieţui pe staţie până când găsesc o nouă planetă pe care să o populeze. Staţia are absolut tot ce trebuie, de la blocuri de locuinţe, până la o vegetaţie care să asigure oxigenul, dar şi animale şi culturi agricole pentru asigurarea hranei. 
Datorită rezultatelor lor, elevii au fost invitaţi în 13 mai, Los Angeles la sediul NASA pentru a-i cunoaşte personal pe cei mai faimoşi astronauţi ai lumii. Elevii au nevoie însă de sponsori deoarece liceul nu dispune de fonduri pentru deplasare. În total, cheltuilile de transport şi cazare pentru cei nouă elevi şi doi profesori însoţitori se ridică la 30.000 de dolari. Cei care doresc să îi ajute pe aceşti elevi excepţionali pot contacta conducerea Colegiului Naţional Andrei Şaguna. Colegiul Andrei Şaguna este cel mai bun din Braşov şi se află în top zece naţional. Are promovabilitate 100% la Bacalaureat, dar şi la evaluarea naţională, deoarece are şi clase de gimnaziu. Dovadă a calităţii elevilor stau şi rezultatele la Olimpiadă. Nu mai puţin de 61 de elevi de la Şaguna s-au calfiicat la faza naţională a olimpiadelor la toate disciplinele, de la cele tehnice, până la cele de uman, limbi străine şi sport. „ Aceste rezultate sunt de fapt o continuitate a activităţii noastre. Numărul elevilor care s-au calificat la faza naţională a olimpiadelor este într-adevăr excepţional, mai ales că avem mulţi elevi şi de la clasele V-VIII. Lista nu este încă închisă, deoarece se mai aşteaptă rezultatele la geografie. Acum au venit şi acest premii de NASA. Elevii noştri au făcut două proiecte excepţionale, mai ales că noi suntem la prima participare. În anii viitori suntem siguri că numărul premiilor va fi şi mai mare“, a spus Dorel Agache, directorul Colegiului Andrei Şaguna.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Elevii vor învăţa de la judecători şi procurori în acest an şcolar
http://www.puterea.ro/social/elevii-vor-invata-de-la-judecatori-si-procurori-in-acest-an-scolar-89275.html
Autorităţile române au discutat ieri, în cadrul unei videconferinţe, despre procesul de implementare a Protocolului de colaborare privind educaţia juridică în unitățile de învăţământ (semnat la data de 31 octombrie 2013).

Participanţii (Ministerul Educaţiei Naţionale, Ministerul Justiţiei, Parchetul de pe lângă Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie, Consiliul Superior al Magistraturii, reprezentanţi ai inspectoratelor şcolare, ai Curţilor de Apel, ai Tribunalelor şi ai Parchetelor judeţene/al municipiului Bucureşti) au discutat prezentarea tematicii orientative care va face obiectul activităţilor de educaţie juridică, modalităţile de coordonare şi monitorizarea implementării. Magistraţii pot participa la implementarea proiectului atât în timpul programului „Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!” (7-11 aprilie), cât şi pe parcursul întregului an şcolar. Listele persoanelor înscrise în mod voluntar în acest proiect numără în prezent aproximativ 500 de judecători şi procurori.

Educaţia prin şah, o nouă disciplină din acest an şcolar
http://www.puterea.ro/social/educatia-prin-sah-o-noua-disciplina-din-acest-an-scolar-89276.html

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat, prin ordin de ministru, Programele şcolare pentru disciplina opţională „Educaţie prin şah", anul I şi anul al II-lea de studiu. Acestea intră în curriculum la decizia şcolii pentru învăţământul primar şi vor putea fi folosite începând cu anul şcolar 2014-2015.

Elevii vor avea ocazia să se familiarizeze cu tabla de şah, cu regulile de joc şi să decodifice semnificaţia semnelor convenţionale utilizate în partida de şah. Exerciţiile de interpretare, observaţia, simularea unor situaţii de joc, calculul unor variante de joc sunt etape pe care elevii le vor parcurge în cei doi ani de studiu. Programele au fost realizate în urma consultărilor cu specialiştii din cadrul Federaţiei Române de Şah.

EVENIMENTUL ZILEI
Evaluări naționale cu „necunoscute”, la final de an școlar

http://www.evz.ro/detalii/stiri/1089500.html#ixzz2xbvnnPu5 

Profesorii și elevii fac front comun în fața testărilor cu efect de diagnostic pentru sistemul de educație: sunt mult prea facile și organizate după ureche.
Modelele de subiecte pentru evaluările de la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a, publicate recent de Ministerul Educației, au deschis „cutia Pandorei” în privința neregulilor acestor testări.

Menite să radiografieze starea învățământului primar, dar și să ajute elevii de clasa a VI-a în alegerea viitorului liceu, evaluările programate să se desfășoare în perioada 6-29 mai reprezintă încă o nebuloasă atât pentru elevi, cât și pentru dascăli.
Micuții care au rezolvat modelele de subiecte la clasa a IV-a, spre exemplu, spun că exercițiile sunt cu mult sub nivelul de dificultate mediu, anunțat de șefii din Educație. „Am făcut testele împreună cu alte colege și la final ne-am dat seama că nu avem nicio greșeală. Multe cerințe sunt de clasa a II-a și a IIIa, precum adunările și scăderile, doar fracțiile și organizarea datelor în tabele țin de clasa a IV-a”, explică Iulia, elevă în clasa a IV-a la o școală din Capitală.

Eșantionarea, o chestiune incertă

Pe de altă parte, dascălii nu știu dacă testările vor fi sau nu eșantionate, așa cum s-a întâmplat în anii trecuți.

„Aceste «bâjbâieli» din metodologie se răsfrâng asupra elevilor. Dacă testele se vor susține doar în anumite școli, așa cum se aude, va fi o discriminare pentru copii, care mai târziu vor trata examenele cu indiferență, gândindu- se că nu vor fi incluși”, este de părere Elena Nicolae, învăţătoare la clasa a IV-a, la Şcoala Nr. 88 din Capitală.

Reprezentanții ministerului Educației recunosc faptul că au făcut o eroare de exprimare: „Testele vor fi naționale. Va fi vorba de o eșantionare, însă a rezultatelor, pe baza cărora se va face un studiu de caz în fiecare județ”.

O altă neclaritate este și modul în care elevii vor primi subiectele. „Anul trecut, broșura de examen conținea atât testul la limba română, cât și pe cel de la matematică și nu puteai să-l oprești să tragă cu ochiul. Cu alte cuvinte, elevii puteau vedea la proba de azi, ce li se va da mâine”, explică învățătoarea Elena Nicolae.

Nu în ultimul rând, aceasta crede că decizia ministerului Educație de a nu trece notele acestor evaluări în catalog va atrage după sine dezinteresul elevilor. „Copiii din clasele I-VIII au nevoie de un obiectiv. Teoria conform căreia trebuie să înveți de dragul de a învăța se aplică doar în cazul adulților, pentru copii este o noțiune abstractă”, este de părere dascălul.

„Sper să nu se ajungă la situația de anul trecut, când elevii au văzut la testul de română și subiectele la matematică.”
ELENA NICOLAE, învățătoare la clasa a IV-a, în București

La ce folosesc testările

Cel care a introdus aceste evaluări, fostul ministru al Educație, Daniel Funeriu, a elaborat trei broșuri de informare a părinților. Iată principalele idei:

evaluare la clasa a II-a: are rolul de a identifica eventualele lacune până la finalul clasei a IV-a;

evaluare la clasa a IV-a: pentru a diagnostica sistemul de învățământ primar;

evaluare la clasa a VI-a: are rol de preorientare, ca elevii să poată alege liceul potrivit.
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HOTNEWS
Cancelarul german Angela Merkel a refuzat titlul de Doctor Honoris Causa oferit de Universitatea Politehnica din Bucuresti – Surse
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-16941960-cancelarul-german-angela-merkel-refuzat-titlul-doctor-honoris-causa-oferit-universitatea-politehnica-din-bucuresti-surse.htm

Cancelarul german Angela Merkel a refuzat titlul de Doctor Honoris Causa oferit de Universitatea Politehnica din Bucuresti, au confirmat pentru HotNews.ro surse diplomatice, dupa ce Romania Libera a publicat aceasta informatie. Potrivit surselor citate, unul dintre motive este faptul ca Merkel are deja acest titlu conferit de o universitate din Romania, si anume de Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca. Contactata de HotNews.ro, Ecaterina Andronescu, presedintele senatului universitar, a declarat: "Important este raspunsul oficial pe care ni-l va da cancelarul".

Informatia a fost publicata initial de Romania Libera
Surse diplomatice au confirmat pentru HotNews.ro informatia potrivit careia cancelarul german Angela Merkel a refuzat titlul de Doctor Honoris Causa oferit de Universitatea Politehnica din Bucuresti. Potrivit acestora, unul dintre motive este faptul ca Merkel are deja acest titlu conferit de o universitate din Romania, si anume de Universitatea Babes-Bolyai din Cluj-Napoca. 

De cealalta parte, Ecaterina Andronescu, presedintele senatului Universitatii Politehnica din Bucuresti, a declarat pentru HotNews.ro ca nu a primit "asemenea informatii". "Atunci cand o sa avem un raspuns din partea premierului o sa comunicam public. (...) Important este raspunsul oficial pe care ni-l va da cancelarul", a precizat Andronescu. 

Si rectorul interimar al Universitatii Politehnica din Bucuresti, George Darie, a declarat pentru HotNews.ro ca nu stie "nimic de problema asta, nu am fost informat ca ar fi refuzat". Acesta a precizat ca "demersurile au fost intreprinse mai demult, sunt cateva saptamani de cand am inceput, dar nu am auzit de nicio reactie de tipul asta". Rectorul interimar a afirmat pentru HotNews.ro ca "peste 150 de personalitati au titlul Doctor Honoris Causa conferit de Universitatea Politehnica din Bucuresti".

Angela Merkel a primit in octombrie 2010 titlul Doctor Honoris Causa al Universitatii Babes-Bolyai din Cluj-Napoca.

Amintim ca in noiembrie 2012 cotidianul german Frankfurter Allgemeine Zeitung - citand site-ul Integru.org - a semnalat un caz de posibil plagiat in cazul ministrului de atunci Ecaterina Andronescu, acum presedinte al Senatului Universitatii Politehnica din Bucuresti. Acest caz dateaza din 2003, iar Integru.org sustine ca un articol de cinci pagini din revista "Analytical Chemistry" intitulat "Synthesis of TBP-Based Ferrofluids" descrie un experiment al Aureliei Cristina Nechifor, doctorand sub indrumarea Ecaterinei Andronescu. Analiza textului arata ca parti importante din articol ar fi fost preluate din munca altor oameni de stiinta, scrie Frankfurter Allgemeine Zeitung, articolul co-semnat de Ecaterina Andronescu fiind inclus in lucrarea de doctorat a Aureliei Cristina Nechifor.
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Propunerea ca părinţii să aibă zi liberă la începerea anului şcolar, adoptată tacit de Senat
http://www.mediafax.ro/social/propunerea-ca-parintii-sa-aiba-zi-libera-la-inceperea-anului-scolar-adoptata-tacit-de-senat-12369739

Părinţii care au copii în învăţământul preuniversitar ar putea să beneficieze de o zi liberă în prima zi a anului şcolar, potrivit unei propuneri legislative adoptate tacit de Senat.

Proiectul, iniţiat de senatorul UNPR Constantin Popa, prevede ca ziua de începere a fiecărui an şcolar să poată fi acordată ca zi liberă părinţilor ai căror copii sunt elevi în învăţământul preuniversitar.
Potrivit propunerii legislative, care a primit un raport favorabil din partea Comisiei pentru muncă a Senatului, această zi ar urma să fie recuperată în următoarele 30 de zile calendaristice.

Iniţiatorul arată, în expunerea de motive, că în fiecare an şcolar, mii de elevi "îşi pun pentru prima dată ghiozdanul în spate şi păşesc cu emoţie în clasele unde vor descifra tainele învăţăturii" şi că există foarte multe cazuri în care unii părinţi sunt nevoiţi să se învoiască, să îşi ia concediu fără plată sau, "mai rău, alţii sunt sancţionaţi de angajatori pentru că întârzie la muncă".

"Festivităţile de deschidere a noului an şcolar sunt pregătite cu mare grijă de cei care le vor îndruma paşii elevilor. Oriunde în ţară, părinţii merg împreună cu cei mici la grădiniţă ori la şcoală. Din păcate, începutul fiecărui an şcolar coincide cu o zi lucrătoare. Acest fapt face destul de dificilă posibilitatea părinţilor de a-şi însoţi copiii la şcoală", mai arată iniţiatorul.
Ministerul Educaţiei: Elevii din învăţământul primar vor putea învăţa şah la şcoală

http://www.mediafax.ro/social/ministerul-educatiei-elevii-din-invatamantul-primar-vor-putea-invata-sah-la-scoala-12368696
Elevii din învăţământul primar vor putea învăţa şah la şcoală, din toamnă, în cadrul unor programe realizate cu specialiştii din cadrul Federaţiei Române de Şah, informează Ministerul Educaţiei Naţionale (MEN).

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a aprobat, luni prin ordin de ministru, Programele şcolare pentru disciplina opţională "Educaţie prin şah", anul I şi anul al II-lea de studiu. Acestea intră în curriculum la decizia şcolii pentru învăţământul primar şi vor putea fi folosite începând cu anul şcolar 2014 - 2015.

Potrivit MEN, în cadrul programului, elevii vor avea ocazia să se familiarizeze cu tabla de şah, cu regulile de joc şi să decodifice semnele convenţionale utilizate în partida de şah. Exerciţiile de interpretare, observaţia, simularea unor situaţii de joc, calculul unor variante de joc sunt etape pe care elevii le vor parcurge în cei doi ani de studiu.

Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Mediafax
SCUMPIRI DE LA 1 APRILIE: LISTA produselor pentru care vom plăti mai mult începând de mâine
http://www.mediafax.ro/economic/scumpiri-de-la-1-aprilie-lista-produselor-pentru-care-vom-plati-mai-mult-incepand-de-maine-12366253

Românii vor plăti de marţi, 1 aprilie, cu 0,41 lei mai mult pentru litrul de carburant de la pompă, vor cumpăra un pachet de ţigări mai scump cu 0,3-0,5 lei, iar preţul gazelor naturale va fi mai mare cu 2% pentru consumatorii casnici.
Majorarea accizei pentru carburanţi, de 7 eurocenţi pe litru, intră marţi în vigoare, având ca efect creşterea cu 0,41 lei/litru a preţului labenzina cu plumb şi fără plumb, motorină şi petrolul folosit drept combustibil pentru motor (kerosen) , potrivit estimărilor Ministerului Finanţelor.

Astfel, acciza la benzina cu plumb va fi majorată de la 547 euro/tonă la 637,9 euro/tonă, respectiv de la 421,19 euro/1.000 litri la 491,19 euro/1.000 de litri.

Acciza la benzina fără plumb va urca de la 467 euro/tonă la 557,91 euro/tonă, respectiv de la 359,59 euro/1.000 litri la 429,59 euro/1.000 de litri, iar acciza pentru motorină va fi ridicată de la 391 euro/tonă la 473,85 euro/tonă, respectiv de la 330,39 euro/1.000 litri la 400,395 euro/1.000 de litri.

Pentru kerosen, acciza va fi majorată de la 469,89 euro/tonă la 557,39 euro/tonă, respectiv de la 375,91 euro/1.000 litri la 445,91 euro/1.000 de litri.

Potrivit calculelor anunţate anterior, acciza pe carburanţi va aduce la buget circa 2,5 miliarde lei.

Reprezentanţii Rompetrol şi ai Petrom estimau, în februarie, că majorarea accizei va determina scăderea vânzărilor de benzină şi motorină cu 1%-3% în primele trei luni de la aplicarea acestei modificări, după care consumatorii ar urma să se obişnuiască şi să revină la consumul anterior.

Transportatorii corecţi, care îşi desfăşoară activitatea legal, vor beneficia de o restituire de 4 cenţi din cei 7 cenţi, sumă care va fi achitată trimestrial şi pe baza facturii de achiziţionare a carburantului, a declarat duminică premierul Victor Ponta.

El a precizat că actul normativ care va reglementa acest sistem va fi aprobat miercuri de Guvern.

Federaţia Operatorilor Români de Transport (FORT) a comunicat anterior că recuperarea unei părţi din acciza pentru carburanţi platită de transportatori trebuie să se facă într-un mod simplu şi eficient, urmărind modelul taxei pe valoarea adăugată (TVA). Transportatorii susţin că prin metoda propusă de ei atât statul, cât şi firmele din domeniu pot avea o evidenţă clară a sumelor care fac obiectul returnării.

"Procentul pe care FORT îl susţine este corespondent procentelor utilizate în alte ţări ale Uniunii Europene. Un exemplu elocvent în acest sens îl reprezintă procentul utilizat în Italia, şi anume 210 euro raportat unei cantităţi de 1.000 de litri de carburant", se menţiona în comunicat.

Iniţial, Guvernul intenţiona să aplice acciza de 7 eurocenţi la începutul anului, modificarea fiind însă amânată pentru 1 aprilie.

Această măsură a generat controverse aprinse între premier şi preşedintele Traian Băsescu, acesta din urmă refuzând să promulge bugetul pe 2014 cu majorarea accizei la carburant şi să semneze memorandumul cu Fondul Monetar Internaţional (FMI), document care încheia evaluarea derulată la finele anului trecut de finanţatorul extern. Ulterior, după diverse variante discutate şi negociate, prim-ministrul a anunţat că va amâna cu trei luni, până la 31 martie 2014, majorarea accizei la benzină şi motorină, iar şeful statului a acceptat să promulge bugetul în aceste condiţii.

Preşedintele a aprobat la începutul lui martie memorandumul pentru semnarea scrisorii cu FMI, care a încheiat prima misiune a Fondului din acest an (derulată la sfârşitul lunii ianuarie), după îndelungi dispute cu premierul, condiţionând ca în document să nu apară acciza pe combustibil şi celebra "electorată".

Pe de altă parte, preţul gazelor naturale se va scumpi marţi cu 2% pentru consumatorii casnici. Vestea bună este că autorităţile nu au în vedere o creştere a preţului la energie electrică.
Guvernul a adoptat miercuri ordonanţa care menţine preţul de referinţă la gaze pentru consumatorii industriali la nivelul din ianuarie şi hotărârea care stabileşte volumul de energie regenerabilă subvenţionată.

Premierul anunţase luni că taxa de cogenerare pentru exportul de electricitate va fi eliminată, iar preţul de referinţă la gaze pe piaţa liberă pentru consumatorii industriali va fi cel din ianuarie 2014, în timp ce pentru consumatorii casnici va creşte cu 2%.

"La gaze, de la 1 aprilie preţul pentru consumatorii casnici, în baza calendarului negociat de fostul guvern şi aplicat de noi, va creşte cu 2%, în schimb pentru toţi cei aflaţi pe piaţa liberă preţul de referinţă va fi cel de la 1 ianuarie 2014", a spus Ponta.

Potrivit calendarului de eliminare a preţurilor reglementate, preţul gazelor naturale pentru consumatorii noncasnici urma să crească cu 5% de la 1 aprilie.

Taxa de cogenerare este încasată de companiile care produc simultan energie electrică şi termică şi este plătită de orice consumator. Taxa se aplică în intervalul 2011-2023, iar ponderea ei în facturi este de 2-3%.

Românii vor plăti mai mult şi pentru ţigări de la 1 aprilie, astfel că un pachet va costa cu 30-50 de bani în plus, odată cu majorarea accizei totale de la 81,78 euro/1.000 ţigarete la 84,37 euro/1.000 ţigarete şi a accizei la benzină şi motorină cu 7 eurocenţi pe litru, potrivit unor estimări din piaţă.
Nivelul accizei specifice va fi de 59,77 euro/1.000 ţigarete, faţă de 56,71 euro/1.000 de ţigarete în prezent.

Acciza ad valorem va scădea uşor, de la 19% la 18%, iar acciza minimă pentru perioada 1 aprilie 2014 - 31 martie 2015 va fi de 81,5 euro/1.000 de ţigarete, faţă de 79 euro/1.000 de ţigarete în momentul de faţă.

"Se observă o scădere a procentului accizei ad valorem, raportată la preţul de vânzare cu amănuntul şi o creştere a nivelului accizei specifice - componentă fixă a accizei totale, ceea ce este în concordanţă cu principiul consolidării fiscale, fapt care asigură un nivel de colectare a veniturilor la buget mai ridicat şi fix, indiferent de preţ", arăta nota de fundamentare ataşată proiectului de Hotărâre de Guvern privind creşterea accizelor.

O astfel de măsură impactează cu precădere asupra ţigărilor mai ieftine şi acţionează în direcţia apropierii preţurilor spre cele din categoria premium.

Preţul mediu ponderat de vânzare cu amănuntul (WAP) aferent anului trecut este de 12,9508 lei/pachet, respectiv 2,7334 euro/pachet (136,67 euro/1.000 ţigarete).

La începutul anului, accizele pentru toate produsele au crescut cu 4,77%, întrucât Guvernul a decis să aplice rata medie anuală a inflaţiei calculată în septembrie peste nivelul de curs din 2012.

Tot de la 1 aprilie operatorii telecom vor practica tarife de interconectare mult reduse, de la 3,07 eurocenţi/minut la 0,96 eurocenţi/minut în cazul telefoniei mobile şi de la 0,67 la 0,14 eurocenţi/minut pentru telefonia fixă.
Tarifele de interconectare, sau de terminare a apelurilor în altă reţea, sunt plătite între operatori pentru convorbirile clienţilor în afara reţelei la care sunt abonaţi sau au cartelă prepaid. Acest preţ se regăseşte în tariful perceput clientului care iniţiază apelul.

Autoritatea Naţională pentru Administrare şi Reglementare în Comunicaţii (ANCOM) a adoptat deciziile prin care sunt stabilite noile tarife maxime pentru serviciile de interconectare în vederea terminării apelurilor în urma avizului favorabil primit din partea Comisiei Europene

Noile tarife vor deveni obligatorii pentru toţi furnizorii de reţele din România identificaţi cu putere semnificativă pe pieţele de terminare a apelurilor la puncte fixe şi mobile: 46 de furnizori de reţele fixe şi 6 furnizori de reţele mobile.
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