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ADEVĂRUL
DEZBATERE Patriotism cu forţa: imnul intonat obligatoriu în şcoli

adev.ro/n6apx3
Aproape un milion de copii ar putea fi obligaţi să cânte imnul României înaintea orelor, zilnic, dacă deputaţii aprobă o iniţiativă adoptată tacit de Senat. În caz contrar, şcolile vor fi sancţionate. Reprezentanţii societăţii civile consideră că acesta ar fi mai degrabă „patriotism învăţat cu forţa“.
O propunere legislativă iniţiată de 32 de senatori PSD, care a trecut marţi de Senat, fără vreo dezbatere, transformă intonarea imnului naţional într-un ritual obligatoriu, zilnic, înainte de ore. Astfel, peste 930.000 de elevi din şcoala primară ar urma să cânte în fiecare dimineaţă varianta prescurtată, ce-i drept, a imnului, dacă proiectul de lege va trece şi de Camera Deputaţilor. Scopul, susţin iniţiatorii, majoritatea trecuţi de 50 de ani, este de a le dezvolta copiilor sentimentul de patriotism şi de identitate naţională. De aceeaşi părere sunt şi veteranii din sistem, însă majoritatea profesorilor şi experţilor combat ideea de a transforma imnul într-un instrument de coerciţie: un „patriotism cu forţa“ riscă să ducă de fapt la erodarea sentimentului naţionalist. Fostul preşedinte al Comisiei de Educaţie din Senat şi actualul europarlamentar Ecaterina Andronescu, unul dintre iniţiatorii proiectului de lege, a explicat de ce a fost nevoie de această impunere. „Cred că 80% nu ştiu că Imnul Naţional se ascultă şi se cântă în poziţie de drepţi, nu stând pe scaun, ori lucrurile astea trebuie educate. În momentul de faţă, în cel mai fericit caz, imnul naţional se intonează la începutul anului şcolar“, susţine Andronescu. Imn pe model american Inspectoratele şcolare ar urma să verifice respectarea acestor prevederi şi să stabilească măsuri de sancţionare pentru conducerile şcolilor care ar încălca legea, fără a fi menţionate concret care sunt acestea. „Aceste sancţionări nu înseamnă amenzi, care nici nu sunt prevăzute în proiect, ci mai degrabă atenţionări“, a explicat Andronescu.  Inspectorii văd însă puţin mai nuanţat situaţia, respingând ideea de sancţiuni. „Este o măsură care s-a mai aplicat în trecut. Personal, eu consider că este necesar să se ştie imnul, prinde bine la vârsta lor şi le dezvoltă sentimentul de patriotism, însă nu cred că trebuie să se meargă până la sancţiuni, fiindcă nu rezolvă nimic“, a explicat inspectorul general Claudiu Cuibus de la Cluj. Preşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ (FSLI), Simion Hancescu, susţine iniţiativa invocând modelul american, unde imnul este sfânt. „Mi se pare corect ca elevii să ştie imnul naţional, la americani toată lumea ştie imnul, la noi cred că nici măcar 5% din populaţie nu-l ştie. Şi eu am învăţat imnul la şcoală, pe vremea aceea cântam „Trei culori cunosc pe lume“, îşi aminteşte Hancescu, fiind de părere că „este jenant să nu ştii imnul propriei ţări“.  O posibilă „erodare“ a patriotismului Însă nu toţi profesorii consideră că obligativitatea intonării imnului la şcoală prin posibila impunere de sancţiuni este o idee bună. Spre exemplu, profesorul de Istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ consideră că „este o propunere populistă făcută în scopuri electorale“. „Dacă trece, va ajunge un subiect de ironii şi de scandal, ar incita spiritele în zonele din ţară unde şi aşa apele sunt cam tulburi când vine vorba de identitate naţională. Intonarea Imnului Naţional poate să le insufle copiilor un sentiment de patriotism, dar cred că ar fi mai mândri că sunt români dacă nivelul de trai ar fi mai ridicat, dacă ţara lor ar merge mai bine“, este de părere Riegler. De altfel, şi o parte din colegii lui Andronescu din Comisia de Învăţământ resping propunerea privind imnul în şcoli, cum e Dumitru Oprea, dar mai ales cei care reprezintă etnicii maghiari. Marko Bela spune că acest lucru s-a mai încercat în trecut şi nu a avut efectul dorit. „Patriotismul se creează printr-un climat pozitiv, nu prin obligativitate şi sancţiuni. Nu cred că se va ajunge la un spirit mai patriotic, ci poate chiar la erodarea acestuia“, a spus acesta. „Educaţie de Evul Mediu“ Mai radicali sunt reprezentanţii societăţii civile, care folosesc des expresia „cu forţa“. „Patriotism cu forţa sunt două lucruri care se bat cap în cap, patriotismul nu se învaţă cu forţa, se învaţă onest cu valori, e la fel ca predatul Religiei la şcoală. Este educaţie de Evul Mediu, nu de secolul XXI“, a spus Marian Staş, expert în educaţie şi blogger adevarul.ro. „Învăţat astfel, devine o chestie de rutină, patriotism învăţat cu forţa, mai degrabă o reîntoarcere la perioada comunistă. Dacă e rutină, atunci nu mai este solemnitate“, este de părere şi sociologul Marian Preda. „Ar insufla un sentiment de patriotism, dar obligativitatea nu este un lucru bun. Imnul ar trebui studiat la ora de muzică“, spune consilierul şcolar Diana Ioaneş.  Proiectul de lege prevede şi amenzi Pe lângă prevederile privind intonarea obligatorie a Imnului în şcoala primară, propunerea legislativă, care modifică vechea lege din 1994, vine şi cu alte schumbări precum obligativitatea arborării permanente a Drapelului pe edificii, în sediile autorităţilor şi instituţiilor publice, la sediul partidelor politice, la punctele de trecere a frontierei sau pe nave. Dacă prevederile acestea nu sunt respectate, prefectul şi Inspectoratul de Poliţie pot aplica sancţiuni de 30.000 – 100.000 de lei, prin structurile de specialitate desemnate, se arată în proiectul de lege adoptat tacit marţi de Senat. Bloggerul Alexandra Tătaru, profesor de geografie: „Imnul patriei să se cânte şi drapelul să se fluture!” ”O altă propunere interesantă a politicienilor ocupă tot timpul „gânditorilor noştri“. Dacă pentru drapelul ţării sau însemnele naţionale, propunerile par decente, chiar dacă unui muritor român poate i-ar plăcea să aibă steagul Botswanei în curte, partea cu imnul naţional cântat la clasele primare, la începutul orelor de curs, mi-aminteşte exact de perioada comunistă. Dacă va fi aprobată această propunere, va răsuna dintr-un capăt în celălalt al holului unei şcoli, nu numai în sala de clasă: imnul ţării. O obligaţie prin lege, nerespectarea ei fiind sancţionată mai mult decât ar fi sancţionat un transport ilegal de lemne de pe DN 2D. La ora 8 dimineaţa, înaintea orei de citire sau de matematică, este numai potrivit să se cânte „Deşteptarea”. Probabil că la clasele mici se mai poate reuşi cumva vreo impunere pe fondul naivităţii. Aşa cum nu ştiu elevii claselor primare prea bine diferenţa dintre o rugăciune spusă din credinţă sau din dorinţa să li se îndeplinească alte dorinţe, tot aşa veţi fi ţinuţi minte, dragi politicieni, când se vor face aceşti copii mai mari, ca pe nişte politicieni-clovni care s-au jucat decenii întregi de-a experimentul şi „rânjetul“ pe spinarea elevilor şi a profesorilor! Vă vor ţine minte la fel cum ţin şi eu minte, când aproape moartă de foame, şi cu ochii semideschişi, eram obligată pe vremea comunismului să cânt un imn „din inimă partidului“ care DA!, mi-a dat o şansă la educaţie, dar m-a privat de libertatea de exprimare. Sistemul de educaţie are nevoie de reforme eficiente, şi nu de regulamente naţionaliste sau inconsecvenţe ale proiectelor temporale şi spaţiale. Este în continuare subfinanţat, dar există cumva „curajul“ să se propună o lege cu sancţiune de la 30.000 la 100.000 lei. Îmi şi imaginez domnii inspectori umblând pe holuri, cu mâinile la spate, controlând dacă se aude imnul naţional cântat. Şi dacă cei mici sunt adormiţi, nu au voce şi sunt nemâncaţi pentru că trăiesc într-un cătun, cu sol nefertil şi capre sterpe, şi a căror şcoală nu are încă nici măcar curent electric, cine mai plăteşte amenda, dragi politicieni? Asociaţia de părinţi sau cei care au făcut averile pe spatele sărmanilor care merită să trăiască decent într-o Românie, cu drapel şi imn, dar demn?!”.

Despre Evaluările Naţionale de la clasa a IV-a, la Adevărul Live: „La română se evaluează competenţele de citit şi scris”

adev.ro/n6a5wr
Astăzi, la Adevărul Live, am discutat cu învăţătoarea Mihaela Bonca, de la Şcoala Gimnazială "Ion Heliade Rădulescu", despre Evaluările Naţionale de la clasa a IV-a, ce subiecte au primit elevii şi cum s-au descurcat la prima evaluare de acest gen organizată la nivel naţional.
Elevii au primit două tipuri de teste, cu două texte: unul despre lebede şi altul despre creioane colorate. Mihaela Bonca: E o poveste cu tâlc cea de-a doua, cu o învăţătură, pe care copiii o parcurg pe măsură ce parcurg textul.  Copiii au spus că pot să se descurce în cele 60 de minute şi că s-au străduit să răspundă la fiecare întrebare. Ei erau familiarizaţi oricum cu aceste teste, cu acest model. Au stat câte doi în bancă aşa cum stau de obicei în şcoală şi au primit şi subiecte diferite. Acest gen de texte cu tâlc nu reprezintă o noutate, încă din primii ani sunt obişnuiţi cu astfel de învăţături, pe care trebuie să le desprindă şi să le şi însuşească. Există lecţii în manualele de clasa a IV-a cu astfel de conţinuturi. De obicei, răspunsurile se găsesc în text. La nivelul clasei a IV-a se evaluează competenţele de citit şi de scris şi de obicei nu au probleme la acest nivel. Sunt sigură că elevii se vor descurca. Sunt tipuri de exerciţii care se fac la clasă în mod curent. Modelele seamănă cu cele de la testele internaţionale PISA, am observat şi eu. Sunt nişte experienţe benefice, atât pentru elevi, cât şi pentru profesori.  Întrebările trebuie rezolvate în ordinea lor, e mai simplu aşa. Notele vor fi trecute în caietul profesorului, vor primi nişte coduri în funcţie de ce au răspuns, dar elevii nu vor primi calificative şi nici nu vor fi afişate la avizier. Aceste rezultate vor fi discutate apoi şi cu părinţii şi vedem ce probleme trebuie să rezolvăm. Niciun elev nu a fost nemulţumit de examen sau să spună că a fost foarte greu. Noi am discutat cu ei şi înainte şi după examen, este exact ca o zi obişnuită de şcoală: stau în aceeaşi clasă, în aceeaşi bancă, cu acelaşi coleg, ca să pară cât mai natural, şi după test rămân în continuare la ore, aşa cum era stabilit în orar. 

UPDATE: Ministerul Educaţiei a publicat testele primite de elevii de clasa a IV-a la evaluarea de la Română.
UPDATE: „Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a orientează şcoala românească pe drumul corect al modernizării şi al creşterii performanţei”, şi reprezintă, de asemenea, ”analizarea corectă a sistemului de învăţământ”, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN). „În condiţiile în care prima evaluare naţională a elevilor, de la intrarea lor în sistemul de învăţământ, se face abia la finalul clasei a VIII-a, introducerea acestor evaluări, prevăzute de Legea Educaţiei Naţionale, oferă un tablou foarte clar legat de nivelul de pregătire al elevilor în diferite momente. Fiind vorba despre o testare la nivel naţional, datele obţinute permit realizarea de diagnoze şi comparaţii mult mai fidele în raport cu cele realizate în urma evaluărilor individuale de la clasă. După aplicarea testelor, vor exista date transversale care vor permite identificarea din timp a problemelor şi corectarea lor particularizată, astfel încât, la finalul clasei a VIII-a, performanţele să se îmbunătăţească”, explică reprezentanţii MEN. Aceştia au mai precizat că evaluările care au început miercuri urmează modelul testelor internaţionale şi sunt menite să-i obişnuiască pe elevi cu examenul de la finalul ciclului gimnazial.  Raport naţional similar celui PISA „Testele aplicate au un grad ridicat de interdisciplinaritate şi nu pun accent pe memorare şi reproducere, ci pe capacitatea elevului de a utiliza şi corela informaţiile pe care le-a acumulat până la un anumit moment. De asemenea, ele orientează şcoala românească pe drumul corect al modernizării şi al adaptării la nevoile societăţii contemporane”, se mai arată în comunicat. „Evaluările nu vor avea ca finalitate o notă în catalog, deoarece nu acesta este scopul lor. Ele oferă profesorilor, elevilor şi părinţilor informaţii concludente despre nivelul de pregătire şi despre ceea ce trebuie îmbunătăţit. La nivel naţional, va exista un raport, similar raportului PISA, cu evaluări pe fiecare competenţă, pentru clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, ce va sta la baza măsurilor ce vor trebui adoptate în vederea remedierii deficienţelor. Este pentru prima dată când se acţionează în mod riguros, sistematic şi profesionist pentru creşterea performanţei sistemului de educaţie”, mai spun reprezentanţii MEN. Copiii de clasa a IV-a care au susţinut azi testările naţionale spun că au fost două teste diferite şi că au fost exact ca modelele publicate pe site, numai că au primit alte texte. Unul dintre texte a fost despre lebede şi altul despre creioane colorate.  În total, aproape 600.000 de copii vor da testele de verificare a competenţelor, construite după modelul internaţional. Mai exact, peste 202.000 sunt elevi la clasa a II-a, peste 193.000 învaţă în clasa a IV-a şi peste 197.000 sunt în clasa a VI-a, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a IV-a presupune un test de 60 de minute pentru evaluarea competenţelor de înţelegere a textului scris în limba română şi un test pentru evaluarea competenţelor de matematică. 

Calendarul evaluărilor    

28 mai 2014: evaluare naţională, IV - Limba Română    

29 mai 2014: evaluare naţională, IV - Matematică    

30 mai 2014: evaluare naţională, IV - Limba maternă   

 2 iunie 2014: evaluare naţională, II - Scris-citit, Limba română    

3 iunie 2014: evaluare naţională, II - Scris-citit, Limba maternă    

4 iunie 2014: evaluare naţională, II - Matematică     

5 iunie 2014: evaluare naţională, VI - Limbă şi comunicare    

6 iunie 2014: evaluare naţională, VI - Matematică şi Ştiinţe ale naturii

Licitaţia pentru noile manuale şcolare, lansată a treia oară. Editorii ameninţă cu depunerea unei noi contestaţii

http://adevarul.ro/educatie/scoala/documentele-privind-noile-manuale-scolare-fost-publicate-seap-treia-oara-noua-data-inceperii-licitatiei-17-iulie-1_53858c670d133766a8115960/index.html
Documentele pentru licitaţia noilor manuale şcolare, care ar trebui să ajungă la elevi la toamnă, au fost publicate a treia oară pe SEAP, iar noua dată la care se vor deschide plicurile cu ofertele este 17 iulie.
Reprezentantul Uniunii Editorilor din România (UER), Claudiu Istrate, a declarat pentru adevarul.ro că joi, UER va depune din nou contestaţie, după ce Ministerul Educaţiei a publicat a treia oară pe SEAP documentaţia pentru licitaţia noilor manuale şcolare, fără să fie făcute toate schimbările solicitate de contestanţi. "Nu trecuseră cele 10 zile timp în care se pot depune contestaţii. Deşi au remediat o parte din probleme, din cele 14 puncte pe care le-am semnalat, au mai rămas şase puncte pe care nu le-au adresat. De asemenea, trebuie să atragem atenţia că dacă plicurile cu ofertele se depun pe 16 iulie şi se deschid pe 17 iulie, câştigătorii se vor cunoaşte abia două luni mai târziu, iar calendarul prevede că la începutului lui septembrie manualele trebuie să fie deja livrate la şcoli, ori asta nu este cu putinţă când abia atunci aflăm care sunt câştigătorii", a explicat Istrate. La începutul lunii mai, Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor (CNCS) a suspendat licitaţia de achiziţie de manuale şcolare tipărite şi digitale pentru clasele I şi a II-a. Cererile de suspendare a procedurii au fost făcute de către Federaţia Editorilor din România, SC Net Integration Technologies SRL şi SC Grand Media Print SRL, potrivit HotNews.ro. În urma analizei contestaţiilor, CNCS a decis, pe 19 mai, stabilirea unei noi date pentru depunerea ofertelor de manuale şcolare noi pentru clasele I şi a II-a, la un interval de minimum 45 de zile de la publicarea pe SEAP a modificărilor făcute documentaţiei.  Ministerul Educaţiei a publicat pe SEAP documentaţia înainte de Paşte, iar o săptămână mai târziu au făcut modificări în ceea ce priveşte cifrele de afaceri ale firmelor licitante. Ei au scăzut de 10 ori cifrele de afaceri pe care le cereau de la firme.  


COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
MATEMATICĂ. Clasa a IV –a. SUBIECTE şi REZOLVĂRI la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014

http://www.puterea.ro/social/matematica-clasa-a-iv-a-subiecte-si-rezolvari-la-evaluarea-nationala-2014-93226.html
MATEMATICĂ. Clasa a IV –a. SUBIECTE şi REZOLVĂRI la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014. Clasa a IV –a a dat startul miercuri, 28 mai, la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 cu proba la Limba Română. La clasa a IV –a urmează joi proba la Matematică, iar vineri, cea la Limba Maternă. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 pentru Clasa a II –a şi Clasa a VI –a este programată pentru începutul lunii iunie (vedeţi mai jos calendarul).

Vezi ce SUBIECTE s-au dat ieri, la proba de Limba Română pentru clasa a IV-a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014. 
EVALUAREA NAŢIONALĂ pentru clasa a II-a, clasa a IV-a şi clasa a VI-a este o premieră pentru sistemul educaţional din România. În 2014 EVALUAREA NAŢIONALĂ cuprinde teste laLimba română, Limba maternă, Matematică, Limbă şi Comunicare, Matematică şi Ştiinţe ale Naturii. Mai jos,SUBIECTE si BAREM (REZOLVĂRI) la Matematică. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
La clasa a IV –a şi a VI –a, timpul pentru rezolvarea fiecărui test este de 60 de minute, iar la clasa a II –a de 25 de minute. Elevii de clasa a IV-a au susţinut miercuri proba la Limba Română, ei intrând în sală pentru examen la ora 10.00.REZULTATELE pe care le vor obţine elevii claselor a II -a, a IV -a şi a VI -a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014 nu vor fi trecute în catalog, ci vor fi discutate doar cu părinţii elevilor. Mai jos, SUBIECTE si BAREM (REZOLVĂRI) la Matematică. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, consideră că dupăEVALUAREA NAŢIONALĂ 2014, unde va exista o evaluare pe fiecare întrebare a tururor SUBIECTELOR,”vom putea să spunem exact cum stăm pe citit, pe înţeles text, pe înţelegerea limbii pentru fiecare minoritate, limbi străine şi matematică”.

CALENDAR EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
CLASA A II -A. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
2 iunie - Limba română (scris şi citit) - MODELE de SUBIECTE
3 iunie - Limba maternă (scris şi citit) - MODELE de SUBIECTE
4 iunie – Matematică - MODELE de SUBIECTE
Clasa a IV -a. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
28 mai - Limba română - MODELE de SUBIECTE 

29 mai – Matematică - MODELE de SUBIECTE (Mai jos, SUBIECTE şi BAREM (REZOLVĂRI) la Matematică. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014)
30 mai - Limba maternă - MODELE de SUBIECTE
Clasa a VI –a. EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014
5 iunie - Limbă şi Comunicare - MODELE de SUBIECTE
6 iunie - Matematică şi Ştiinţe ale Naturii - MODELE de SUBIECTE
AICI, în curând, SUBIECTE şi BAREM (REZOLVĂRI) la Matematică. Clasa a IV –a la EVALUAREA NAŢIONALĂ 2014.

EVENIMENTUL ZILEI
Început stângaci pentru evaluările la clasele mici: „Ar fi trebuit consultați și dascălii care predau”

http://www.evz.ro/inceput-stangaci-pentru-evaluarile-la-clasele-mici-ar-fi-trebuit-consultati-si-dascalii-care-predau-.html
Gramatica a fost „ocolită” în testul la limba română al elevilor de 11-12 ani, în favoarea poveștilor. Astăzi urmează proba de foc: matematica.
Mult așteptatele evaluări naționale la clasele a II-a, a VI-a și a VI-a, prin care urmează să treacă aproape 600.000 de elevi, au debutat, ieri, cu stângul.

Primii intrați în focul testărilor au fost copiii de clasa a IV-a, cărora li s-a cerut să facă dovada faptului că dețin abilități de limba română, pe baza a două povești, una despre lebede, cealaltă despre creioane colorate.

 Mulți elevi au terminat testul cu un sfert de oră mai repede decât cele 60 de minute alocate și s-au declarat optimiști în privința rezultatelor. „A fost foarte ușor, fix ca în modelele pe care le-am făcut, date de minister. Am avut de încercuit varianta corectă de răspuns, urmărind textul. Doar la ultimul punct a trebuit să alegem un alt final pentru poveste... Am fost supravegheați de alți profesori din școală, nu de doamna noastră”, a explicat Amalia, elevă în București. Nu la fel de entuziasmați au fost dascălii, care ar fi vrut ca cerințele să fie ceva mai diversificate și spun că partea de gramatică a fost complet lăsată pe dinafară.

Evaluări fără efect
„Altfel ar fi arătat subiectele dacă ar fi fost consultate și cadrele didactice cu experiență care predau la clasele mici. Părțile de vorbire și de propoziție se fac încă din clasa a III-a, ar fi trebuit să fie cuprinse”, este de părere Elena Nicolae, învăţătoare la clasa a IV-a, la Şcoala Nr. 88 din Capitală.

Nemulțumirile vin și din partea experților educaționali. Aceștia atrag atenția că subiectele nu sunt decât o reproducere ieftină a testelor de tip PISA și că nu vor îmbunătăți cu nimic performanțele școlare ale copiilor de la noi. „Ca să creezi astfel de cerințe ai nevoie de experți străini, ori eu nu știu să fi existat. E ca și cum, în loc să tratezi un bolnav, îi arunci cu apă pe față, să nu arate așa galben”, spune Cristian Hatu, expert educațional și manager de programe la Societatea Română de Fizică (SRF).

Astăzi, elevii de clasa a IV-a vor susține proba la matematică. Abia săptămîna viitoare vor afla rezultatele, nu la avizier sau în clasă, ci în prezența părinților, care vor stabili împreună cu dascălii un plan de corectare a punctelor slabe.

Calendarul evaluărilor
29 mai 2014: evaluare clasa a IV-a - Matematică

30 mai 2014: evaluare clasa a IV-a - Limba maternă

2 iunie 2014: evaluare clasa a II-a - Scris-citit, Limba română

3 iunie 2014: evaluare clasa a II-a - Scris-citit, Limba maternă

4 iunie 2014: evaluare clasa a II-a - Matematică

5 iunie 2014: evaluare clasa a VI-a - Limbă și comunicare

6 iunie 2014: evaluare clasa a VI-a - Matematică și Științe ale naturii

EVALUARE NAȚIONALĂ. EMOȚII pentru elevi. PRIMUL EXAMEN IMPORTANT din viață în condiții STRICTE. SUBIECTELE la proba de LIMBA ROMÂNĂ

http://www.evz.ro/evaluari-la-clasa-a-iv-a-elevii-examinati-in-conditii-stricte.html
Evaluările naționale care debutează, astăzi, cu testarea la Limba Română a celor peste 190.000 de elevi de clasa a IV-a, se vor a fi un panaceu care să corecteze lacunele elevilor și să-i pregătească de admiterea la liceu, subiectele fiind gândite după modelul celor din evaluările PISA.
Copiii dau testarea în condiții similare celor de bacalaureat, cu excepția camerelor de suraveghere și au la dispoziție 60 de minute pentru a rezolva subiectul, fiecare cu câte 18-20 de întrebări.
Notele nu se vor trece în catalog, dar părinții vor avea acces la ele. În total, aproape 600.000 de elevi din clasele a II-a, a IV-a și a VI-a vor fi testați la limba română, matematică sau științe ale naturii până pe data de 6 iunie.

Dascălii și specialiștii în domeniu cred însă că examenele nu sunt decât o reproducere ieftină, care nu vor îmbunătăți cu nimic performanțele școlare ale copiilor de la noi.

„E ca și cum, în loc să tratezi un bolnav, îi arunci cu apă pe față, să nu arate așa galben”, spune Cristian Hatu, expert educațional și manager de programe la Societatea Română de Fizică (SRF).
Întârzierea evaluărilor cu o lună de zile, pentru a da copiilor posibilitatea de a se obișnui cu astfel de cerințe, arată acesta, este complet inutilă. După patru ani în sistemul românesc de învățământ, unde se pune accentul pe memorare, copiilor le va fi greu să facă dovada că pot face corelații: “Capacitatea de a gândi corect se dobândește în ani de zile, nu într-o lună. O să ajungem să facem ca elevii din China, care trișează antrenându-se pentru testele PISA, dar fără a le înțelege în profunzime”, mai spune Hatu.

Potrivit acestuia, puțini sunt specialiștii români capabili să interpreteze datele acestor teste, iar decizia de a pasa dascălilor sarcina remedierii lacunelor este total greșită. “Pasul următor ar trebui să fie schimbarea metodelor de predare, așa încât elevii să aibă parte de o învățare bazată pe investigație. În loc să li se dea o formulă și să o învețe prin aplicare ei în probleme, să fie ghidați în a găsi singuri soluția”, concluzionează expertul educațional.
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Un raport de tip PISA va fi realizat în urma evaluărilor naționale
http://www.agerpres.ro/social/2014/05/28/un-raport-de-tip-pisa-va-fi-realizat-in-urma-evaluarilor-nationale-18-51-47
Un raport de tip PISA cu evaluări pe fiecare competență pentru clasele a II-a, a IV-a și a VI-a va fi realizat la nivel național, anunță Ministerul Educației Naționale (MEN), conform unui comunicat remis presei miercuri.

"Evaluările nu vor avea ca finalitate o notă în catalog, deoarece nu acesta este scopul lor, ele vor oferi profesorilor, elevilor și părinților informații concludente despre nivelul de pregătire și despre ceea ce trebuie îmbunătățit. La nivel național, va exista un raport, similar raportului PISA, cu evaluări pe fiecare competentă, pentru clasele a II-a, a IV-a și a VI-a, ce va sta la baza măsurilor ce vor trebui adoptate în vederea remedierii deficiențelor", precizează MEN.

Potrivit sursei citate, după aplicarea testelor, vor exista date transversale care vor permite identificarea din timp a problemelor și corectarea lor particularizată, astfel încât, la finalul clasei a VIII-a, performanțele să se îmbunătățească.

MEN subliniază că evaluările la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a urmează modelul testelor internaționale, ele introducând, de fapt, un sistem de pregătire a elevilor, obișnuindu-i cu examenul de la finalul ciclului gimnazial.

Miercuri, odată cu testarea la Limba română a elevilor de clasa a IV-a, au debutat, în premieră, evaluările naționale la finalul claselor a II-a, a IV-a și a VI-a.

"Sensul acestor evaluări îl reprezintă, deopotrivă, analizarea corectă a sistemului de învățământ și începutul creșterii performanței școlii românești. În condițiile în care prima evaluare națională a elevilor, de la intrarea lor în sistemul de învățământ, se face abia la finalul clasei a VIII-a, introducerea acestor evaluări, prevăzute de Legea Educației Naționale, oferă un tablou foarte clar legat de nivelul de pregătire al elevilor în diferite momente. Fiind vorba despre o testare la nivel național, datele obținute permit realizarea de diagnoze și comparații mult mai fidele în raport cu cele realizate în urma evaluărilor individuale de la clasă", se arată în comunicatul de presă.
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