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ADEVĂRUL
VIDEO Ce aduce nou Protocolul încheiat de Ministerul Educaţiei cu Patriarhia despre predarea Religiei în şcoli, la Adevărul Live

adev.ro/n6jcwv
Luni, la Adevărul Live, am discutat alături de specialişti şi reprezentanţi ai societăţii civile, despre noul protocol pentru predarea Religiei în şcoli, semnat săptămâna trecută de Ministerul Educaţiei, Patriarhia Română şi Secretariatul de Stat pentru Culte şi publicat luni pe site-ul ministerului.
În platou i-am avut ca invitaţi invitaţi pe preşedintele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR), Toma Pătraşcu, şi pe teologul şi bloggerul adevarul.ro Radu Preda. De asemenea, prin Skype ni s-au alăturat preotul Eugen Tănăsescu,de asemenea blogger adevarul.ro şi profesorul şi expertul în educaţie Marian Staş. Împreună am discutat despre ce prevede acest protocol publicat luni pe site-ul Ministerului Educaţiei.  UPDATE: "Cei de la Vox Publica se străduiesc de un an de zile să afle conţinutul acestui protocol. Salut că a fost publicat. Protocolul nu vine cu nimic nou în plus faţă de Legea Educaţiei, însă este o anomalie ca învăţământul teologic să fie finanţat de stat, ca religia să fie predată în manieră confesională în şcolile de stat. Profesorii de Religie (aprox. 10.000) sunt plătiţi de către Minister, din fonduri publice, ei nu sunt angajaţii Patriarhiei, de unde această dublă subordonare? Acest protocol vine ca să deschidă accesul în şcoli pentru preoţi, şi aşa, inspectorii şcolari sunt preoţi direct subordonaţi cultului", a spus preşedintele ASUR, Toma Pătraşcu. El a povestit despre cazul inspectorului de Religie din Gorj care ar fi transmis profesorilor de Religie o notă în care le cerea să îi scrie despre situaţia celorlalte culte, pentru ca informaţiile să fie transmise către Mitropolie. Preotul şi bloggerul adevarul.ro, Eugen Tănăsescu, crede că protocolul a fost publicat mai târziu şi fiindcă a fost weekend. "Articolul unu al acestui protocol aduce ceva nou, o chestie de cadru general: faptul că şcolile au obligaţia de a respecta convingerile, valorile şi simbolurile religioase. Biserica, prin reprezentanţii săi, are dreptul la spaţiu public. Toţi avem dreptul să ne exprimăm valorile identitare, ori cultul ortodox reprezintă valoare identitară pentru cea mai mare parte a poporului român. Mi se pare un argument fals să-i întrebi pe copii dacă vor sau nu să participe la ora de Religie, fiindcă oricum, cine nu doreşte, poate să opteze să nu facă ora de Religie.(...) Nu trebuie să dăm foc la toată pădurea fiindcă avem uscături. Şi cultele au dreptul legal la spaţiul public", spune Tănăsescu. Toma Pătraşcu l-a invitat pe preotul Tănăsescu să se alăture ASUR fiindcă are aceleaşi convingeri. "Suntem de perfect acord cu dvs. Pentru prima oară când s-au publicat în urmă cu câteva săptămâni, criteriile de realizare a manualelor noi, au scris acolo că nu se mai acceptă conţinuturi violenţe. A fost nevoie de patru ani de campanie făcută de ASUR pentru a se obţine acest lucru", spune Pătraşcu. El a mai menţionat că manualele care aveau acel conţinut violent nu puteau să apară pe piaţă fără avizul Patriarhiei. "Protocolul afirmă că preocuparea este îmbunătăţirea învăţământului preuniversitar în privinţa manualelor", spune şi teologul Radu Preda. El spune că trebuie să ţinem cont şi de societatea românească de după Revoluţia din 1989, atrăgând atenţia că înainte, în numele ateismului, practicarea religiei era interzisă. "Ce facem atunci când avem legi care spun că respectăm dreptul de alegere a Religiei când înscrierea la ora de Religie se face din oficiu?", întreabă Pătraşcu. Marian Staş vine cu trei premize: 1. Relaţia cu principiul suprem, cu Dumnezeu 2. Serviciul militar, patriotism şi jurământul de credinţă 3. Recomandarea Adunării Parlamentare a Consiliului Europei privind relaţia dintre Educaţie şi religie în statele membre ale Uniunii Europene. "La vremea când Legea Educaţiei era în facere, am propus ca la cerere, în locul orei de Religie, elevii să poată urma cursuri de Istorie a Religiilor, făcând posibilă descoperirea religiilor din alte ţări. Nu ar trebui să se depăşească linia dintre cultură şi aberaţie chiar atunci când o ţară are o religie majoritară în stat. Noţiunile de curaj, onoare, integritate, patriotism ar trebui să poată fi predate şi prin intermediul altor materii în afară de Religie, cum ar fi Istoria. Pledoaria mea este pentru un sistem de educaţie al secolului XXI", spune Staş. El a mai spus că în momentul de faţă, în şcoală există două opţiuni: facem Religie, ori nu facem nimic în locul acesteia. Preotul Tănăsescu spune că lucrurile sunt perfectibile în ceea ce priveşte predare Religiei în şcoli. "Îndoctrinarea religioasă nu are legătură cu realitate, copiii nu sunt băgaţi cu forţa la ora de Religie.  Protocolul este un nou pas pentru ca toţi să avem acces la valorile pe care le considerăm importante pentru copiii noştri. Biserica chiar spune veniţi şi cercetaţi. Nu trebuie să transformăm copiii într-u teren de luptă teologică", spune preotul. "Ceea ce a spus domnul Staş este o variantă foarte bună pentru cei care nu vor să studieze religia în şcoli", a mai spus Tănăsescu. "ASUR susţine varianta predării Istoriei religiilor în şcoli din 2010. Chiar înainte ca această variantă să intre în discuţii când s-a făcut Legea Educaţiei, a venit o scrisoare de la Patriarhie şi varianta a dispărut din draft-ul legii", spune Toma Pătraşcu. "Acest tip de dezbateri face parte dintr-un lung proces de modernizare, pe principiul fundamental al libertăţii religioase. Avem dificultăţi de a accepta că spaţiul public este comun", spune Radu Preda.   Documentul a născut controverse imediat, fiind considerat discriminatoriu faţă de celelalte culte religioase şi un „cec în alb“ acordat de stat Bisericii Ortodoxe Române.  După ce vineri ministerul a publicat ideile considerate de oficiali esenţiale din protocol, duminică ministrul Remus Pricopie doar a contracarat acuzele lansate zilele anterioare. „Lucrul ăsta se întâmplă pentru toate cultele, într-o formă sau alta. Practic, acum s-a adus în actualitate acest lucru şi s-a pus în acord cu legislaţia. Nu-i vorba de un amestec al Bisericii în actul de învăţământ, dar aşa cum învăţământul medical se face în parteneriat cu spitalele şi cu Ministerul Sănătăţii, învăţământul militar se face în parteneriat cu Ministerul Apărării sau cu Ministerul de Interne, după caz, este absolut normal ca şi alte tipuri de învăţământ specific, de exemplu, Facultăţile de Teologie, în momentul în care reglementezi un anumit lucru să ţii cont de specificul acestei specializări“, a afirmat ministrul, citat de Mediafax. Pricopie a explicat că este vorba de actualizarea unor documente de la începutul anilor 1990, ca urmare a apariţiei unor noi legi ale educaţiei, aflate pe agendă înainte de numirea sa. Oficialul nu a menţionat nimic despre publicarea acestui document, aşa cum a solicitat societatea civilă, ci a declarat că va fi trimis pentru punere în practică tuturor inspectoratelor şcolare şi instituţiilor de învăţământ.
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Reprezentanții BOR pot veni în inspecție la școală

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/reprezentantii-bor-pot-veni-in-inspectie-la-scoala-337610

Ministerul Educației a făcut public protocolul încheiat cu Patriarhia Română referitor la predarea disciplinei Religie – cultul ortodox în învățământul preuniversitar. În esență, este un document care unifică prevederile existente în acordurile similare anterioare, modificându-le sau adăugând altele în conformitate cu evoluția cadrului legislativ din domeniu.

Două noutăți aduce protocolul semnat recent între Ministerul Educaţiei şi Biserică. Reprezentantul Patriarhiei poate participa în calitate de invitat la orele de religie pentru a supraveghea dacă profesorul predă materia din manualele avizate de BOR. Aceștia pot veni în inspecție școlară. Un alt aspect reglementat de acest acord îl reprezintă încadrarea personalului didactic pe catedre de Religie - cultul ortodox în unități de învățământ preuniversitar.

Astfel,procedura de acordare și de retragere a avizului scris (binecuvântării) al chiriarhului pentru profesorii de religie se elaborează de către Patriarhia Română și se aprobă prin hotărârea Sfântului Sinod al Bisericii Ortodoxe Române. După aprobare, procedura se comunică Ministerului Educației Naționale și Secretariatului de Stat pentru Culte.

Surse guvernamentale au declarat pentru RL că Biserica Ortodoxă Română și ministerul au luat această hotărâre pentru a evita pe viitor cazurile de dascăli care deformau doctrina creștină. Mai mult, dacă reprezentanții BOR constată și aduc probe temeinice că profesorul a făcut „abateri grave de la doctrina sau morala cultului”, aceștia pot retrage avizul scris al chiriarhului.

 

„Retragerea motivată a avizului scris (binecuvântării) al chiriarhului se comunică în scris unității de învățământ preuniversitar și duce la încetarea de drept a contractului individual de muncă, conform Legii nr. 489/2006 privind libertatea religioasă și regimul general al cultelor și Codului Muncii. Angajatorul are obligația ca în termenul legal să emită decizia de încetare a contractului individual de muncă”, se arată în articolul 1 al protocolului.
Statutul orelor de religie, indiferent de confesiunea religioasă, este stabilit de Legea Educației Naționale nr. 1/2011, art. 18. Materia rămâne opțională: „La solicitarea scrisă a elevului major,

respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de religie. În acest caz, situaţia şcolară se încheie fără disciplina Religie. În mod similar se procedează şi pentru elevul căruia, din motive obiective, nu i s-au asigurat condiţiile pentru frecventarea orelor la această disciplină”, se arată în Legea Educației.

Cadrul legislativ pe care se fundamentează actualul protocol este format din Constituţia României, Legea Educaţiei Naţionale nr. 1/2011, Legea nr. 489/2006 privind libertatea religioasă şi regimul general al cultelor, Legea 53/2003 - Codul Muncii, Statutul pentru organizarea şi funcţionarea Bisericii Ortodoxe Române, Hotărârea Guvernului nr. 185/2013 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Educaţiei Naţionale, se mai spune în comunicatul MEN.  

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
DOCUMENT Ministerul Educatiei a desecretizat protocolul incheiat cu Biserica Ortodoxa privind predarea religiei in scoli. Cum ajung capii Bisericii sa decida fara drept de apel soarta profesorilor de religie
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17405679-document-ministerul-educatiei-facut-public-protocolul-incheiat-biserica-ortodoxa-privind-predarea-religiei-scoli.htm
 Ministerul Educatiei a facut public luni, 2 iunie, protocolul incheiat cu Patriarhia Romana cu privire la predarea in scoli a disciplinei religie-cultul ortodox. Incadrarea profesorilor pe catedre de religie - cultul ortodox in scoli si licee se face “cu avizul scris (binecuvantarea) al chiriarhului”. Refuzul acordarii binecuvantarii trebuie sa fie “motivat temeinic”, retragerea binecuvantarii “se face pentru abateri grave de la doctrina sau morala cultului” si duce la incetarea de drept a contractului individual de munca, potrivit protocolului trimis de Minister la solicitarea HotNews.ro. De asemenea, procedura de acordare si de retragere a binecuvantarii se elaboreaza de catre Patriarhia Romana, se aproba prin hotararea Sfantului Sinod al Bisericii Ortodoxe Romane, dupa care procedura se comunica Ministerului Educatiei si Secretariatului de Stat pentru Culte.

Protocolul prevede si ca “reprezentantii Patriarhiei Romane / ai centrelor eparhiale pot participa cu statut de invitat la activitatile de inspectie scolara”. Un alt articol statueaza faptul ca tinerii care vor sa se inscrie la facultatile de teologie ortodoxa au nevoie si ei de binecuvantare pentru a putea participa la admitere.

HotNews.ro a scris la finalul saptamanii ca Patriarhia Romana, Ministerul Educatiei Nationale si Secretariatul de Stat pentru Culte au incheiat joi, 29 mai, un protocol cu privire la predarea disciplinei religie-cultul ortodox in invatamantul preuniversitar si la organizarea invatamantului teologic ortodox preuniversitar si universitar. Anuntul referitor la incheierea protocolului a fost facut de agentia de stiri a Patriarhiei, basilica.ro, insa pana astazi continutul integral al protocolului nu a fost facut public de nici una dintre cele trei parti.

Astazi, 2 iunie, Ministerul Educatiei a raspuns la solicitarea facuta vineri, 30 mai, de catre HotNews.ro si a pus la dispozitie documentul incheiat cu Patriarhia Romana.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

HOTNEWS 
Comisia Europeana, despre Romania: Ultima la absorbtia fondurilor UE, coruptie la achizitiile publice, probleme in mecanismele de control
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-17407877-comisia-europeana-despre-romania-ultima-absorbtia-fondurilor-coruptie-achizitiile-publice-probleme-mecanismele-control.htm
Romania ramane ultima tara din Uniunea Europeana in privinta atragerii fondurilor comunitare, avertizeaza Comisia Europeana, care critica sistemul deficitar de achizitii publice, coruptia din acest sistem, precum si mecanismele de control si management din absorbtia banilor europeni.

Criticile apar in Recomandarile specifice de tara emise de Comisia Europeana pentru Romania, precum si in analiza tehnica a staffului CE. 

Comisia recomanda Romaniei "sa accelereze absorbtia fondurilor UE, sa consolideze sistemele de gestiune si de control, sa aduca imbunatatiri capacitatii de planificare strategica, inclusiv elementului bugetar multianual". 

"In pofida inregistrarii unor progrese importante, rata de absorbtie a fondurilor UE ramane una dintre cele mai scazute din UE", avertizeaza CE in preambului recomandarilor. De asemenea, Romania ar trebui "sa remedieze deficientele persistente din sectorul achizitiilor publice. Sa imbunatateasca in continuare calitatea si eficienta sistemului judiciar, sa combata coruptia la toate nivelurile si sa asigure executarea efectiva a hotararilor instantelor". 

La randul sau, stafful CE subliniaza ca "Romania are inca cea mai slaba absorbtie de fonduri europene din UE", cu o rata a cererilor de ramursare de la Bruxelles de 35%, la fondurile structurale si de coeziune, la finele lunii ianuarie 2014. 

Expertii europeni remarca dublarea absorbtiei de fonduri UE din iunie pana in decembrie 2013, insa avertizeaza asupra riscului ca Romania sa piarda bani europeni in 2014 si 2015, prin dezangajare. 

In cotext, functionarii europeni critica "slaba coordonare" intre institutiile romanesti implicate in absorbtia banilor UE.

"Absorbtia fondurilor ramane incorsetata de o capacitate administrativa insuficienta pentru a gestiona programe si proiecte, si de o slaba coordonare intre ministerele de resort, cei responsabili pentru politicile sectoriale si institutiile responsabile de managementul fondurilor", se arata in comentariile staffului CE. 

Practicile actuale din sistemul achizitiilor publice pot afecta viitoarele proiecte europene ale Romaniei, din perioada de programare 2014-2020, mai atrage atentia executivul comunitar. 

"Caracterul constant deficitar al sistemelor de gestiune si de control, precum si al practicilor din domeniul achizitiilor publice poate avea un impact negativ asupra pregatirilor pentru noua generatie de programe si asupra punerii in aplicare a acestora", se arata in documentul citat.  

Si criticile CE continua: 


"Legislatia in domeniul achizitiilor publice este instabila si lipsita de coerenta. Cadrul institutional, cu actori multipli si responsabilitati care se suprapun in mod frecvent, nu dispune de instrumentele necesare pentru a remedia deficientele si a furniza orientari corespunzatoare autoritatilor contractante".

"Coruptia si conflictele de interese (din sistemul achizitiilor publice -n.r.) continua sa reprezinte motive de ingrijorare pentru autoritatile contractante", mai avertizeaza CE in preambulul recomandarilor.

"Se preconizeaza ca pana la sfarsitul anului 2014 va deveni operational un sistem de verificari ex-ante privind conflictele de interese in atribuirea contractelor de achizitii publice", precizeaza sursa citata.

Tot de acest aspect se leaga si necesitatea ca Romania "sa intensifice eforturile pentru a consolida capacitatea administratiei publice, in special prin imbunatatirea eficientei, a gestionarii resurselor umane, a instrumentelor decizionale si a coordonarii in cadrul si intre diferitele niveluri administrative, precum si prin imbunatatirea transparentei, a integritatii si a raspunderii", potrivit Recomandarilor specifice de tara 2014.


Progres limitat la Master Planul pe transport

La randul sau, stafful CE crtica Guvernul Romaniei pentru "porgesul limitat" in adoptarea unui Master Plan cuprinzator pe transport. 

"Lipsa unui plan cuprinzator, pe termen lung pentru toate modurile de transport impiedica posibilitatea unei politici de transport coordonate", spun oficialii europeni. 

In privinta transportului, ei apreciaza angajamentul Guvernului de a aloca 2% din PIB sectorului, dar "nu a fost inca operationalizat". 

In 23 martie, Comisia Europeana a avertizat ca nu va aproba programele operationale ale Romaniei, legate de transport, daca Guvernul nu face progrese clare si relevante in procesul de redactare a Masterplanului pentru transport. 

"Nu vom aproba programele operationale legate de transport, daca nu vedem niciun progres clar si relevant in elaborarea Masterplanului pentru transport. Noi nu am bloca plata fondurilor europene din motive disproportionate, dar in acest caz Masterplanul este o conditie esentiala pentru investitii europene de durata, cu impactul maxim posibil, concentrat in mod strategic", a declarat, pentru HotNews.ro, Shirin Wheeler, purtatorul de cuvant al lui Johannes Hahn, comisarul european pentru politica regionala.

Masterplanul este un plan general de investitii in infrastructura de transporturi care arata prioritatile Romaniei in concordanta cu liniile de finantare europene.
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