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ADEVĂRUL
BACALAUREAT 2014 Tot mai puţini elevi se înscriu la examenul de Bac

adev.ro/n6xt3p
Numărul elevilor care aleg să dea examenul de maturitate, care debutează astăzi, este în continuă scădere. Dascălii şi experţii vorbesc de o conştientizare a şanselor scăzute de promovare, dar şi de o devalorizare a diplomei pe piaţa muncii. O cifră oficială nu a fost încă anunţată de Ministerul Educaţiei.
Astăzi se dă startul la examenul de Bacalaureat, cu proba orală la limba română. Examenul de anul acesta va fi susţinut la aceleaşi probe ca şi în anii precedenţi, însă numărul absolvenţilor de liceu care s-au decis să-l susţină este considerabil mai mic. Potrivit datelor obţinute de „Adevărul“ de la mai multe inspectorate şcolare din ţară, anul acesta, s-au înscris cu aproape 8% mai puţini candidaţi decât anul trecut. De altfel, şi cifra de la simulările din martie arată o scădere a absolvenţilor de clasa a XII-a interesaţi să se prezinte la examenul de maturitate. Trendul, observat încă de anul trecut, este explicat pe de o parte de faptul că mulţi dintre elevi au realizat că Bacalaureatul nu este un examen uşor şi ca atare au ales să-l amâne, sau pur şi simplu să renunţe să-l mai dea. Pe de altă parte, mulţi nu se mai înscriu pentru că nu mai văd utilitatea diplomei de Bac atâta timp cât pot lua ajutor de şomaj sau se pot înscrie la postliceale cu cele 12 clase.   Demotivaţi de rata mică de promovare Expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Marian Staş spune că, în ultimii ani, doar aproximativ 50% din candidaţi au luat examenul, fapt ce i-a demotivat pe mulţi dintre actualii absolvenţi să se mai înscrie. Nici piaţa muncii nu îi împinge să depună eforturi pentru că diploma de Bac nu mai e o cerinţă expresă a angajatorilor. „Din ce în ce mai puţini absolvenţi de liceu se înscriu la Bac cu gândul de a merge la o facultate pentru că piaţa muncii le-a arătat că o diplomă în sine nu contează aşa de mult la angajare, ca atare a mai scăzut obsesia de a obţine o diplomă în ultimii ani“, spune şi profesorul Ştefan Vlaston, de asemenea blogger adevarul.ro.  Acesta a mai spus că numărul absolvenţilor de clasa a XII-a care s-au înscris la Bac anul acesta nu va fi foarte diferit de cifra de la simulările din martie, când s-au prezentat 145.000 de candidaţi, faţă de aproape 148.000, anul trecut. Corijenţi înainte de Bac La rândul său, profesorul de istorie Corneliu Riegler de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Capitală spune că mulţi nu ajung la examen pentru că nu sunt în stare să ia nota 5 nici la materiile din clasa a XII-a. El consideră că este normal ca aceştia să fie lăsaţi corijenţi. „Elevii care pică Bac-ul nu au fost evaluaţi corect în timpul şcolii, ei de fapt nu ar fi trebuit să promoveze clasa a XII-a. Uneori se fac presiuni asupra profesorilor să treacă elevii la o materie chiar dacă ei nu sunt în stare să ia 5. La Bac nu ar trebui să intre un elev care nu este competitiv“, este de părere Riegler. Şi Adrian Troie, directorul adjunct de la cel mai bun liceu din ţară, Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti, crede că e mai bine ca elevii foarte slabi să nu intre în Bac. „Dacă un elev nu poate promova Bacalaureatul, înseamnă că el, de fapt, nu poate promova clasa. Greşeala este că sunt lăsaţi să treacă, deşi ei nu au nivelul corespunzător. Este o mentalitate de dinainte de ‘89 care funcţionează aici şi anume că toată lumea trebuie să ia Bac-ul“, este de părere Troie. Şomajul, varianta facilă Dar ce se întâmplă cu elevii care nu se înscriu la Bac din proprie iniţiativă? Marian Staş spune că, de când există camere de supraveghere la Bac, elevii au realizat că nu mai pot copia, aşa că unii aleg din start să nu se prezinte. Dar sunt şi elevi oneşti care îşi dau seama că nu vor lua Bac-ul fiindcă nu sunt pregătiţi şi aleg să nu îl susţină acum, adaugă Staş. „De asemenea, nu este exclus ca unii dintre ei să opteze direct pentru ajutorul de şomaj după ce termină liceul, pentru care nu este nevoie să ai o diplomă de Bac. Cred că acest ajutor de şomaj descurajează angajarea onestă“, este de părere expertul în educaţie. În plus, cei care nu ţin morţiş să ia diploma de Bac au la dispoziţie şi  varianta înscrierii la şcolile postliceale. De altfel, în ultimii ani s-a văzut o creştere masivă a interesului tinerilor absolvenţi pentru poslicealele sanitare, care au atras aproape 50.000 de înscrişi, datorită diplomelor recunoscute peste hotare. Deşi excluderea treptată a elevilor foarte slabi de la Bac ar trebui să ducă la o creştere generală a ratei de promovare, Staş spune că nu vor fi diferenţe mari faţă de 2013, aşa cum au arătat şi simulările din primăvară: tot în jur de jumătate dintre candidaţi au trecut cu bine de examenul maturităţii. Anul trecut, la sesiunea din vară, 55,65% din candidaţi au promovat la Bacalaureat.  Calendar Bacalaureat, sesiunea iunie-iulie 2014 10 - 12 iunie:  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 1 - 13 iunie:  Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 16 – 20 iunie:  Evaluarea competenţelor digitale 23 - 27 iunie: Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională 30 iunie:  Limba şi literatura română – probă scrisă 1 iulie;  Limba şi literatura maternă – probă scrisă 2 iulie: Proba obligatorie a profilului – probă scrisă 4 iulie: Proba la alegere a profilului şi specializării – probă scrisă 7 iulie: Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 7 iulie: Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 – 16:00) 8 -10 iulie:  Rezolvarea contestaţiilor 11 iulie: Afişarea rezultatelor finale În Timiş, doar 65% din elevii de clasa a XII-a s-au înscris la examen În Timiş, doar 65% din elevii de clasa a XII-a s-au înscris la Bac, comparativ cu un procent de 80% anul trecut. „Vom face o analiză pentru a vedea cauzele acestei scăderi, dar unul dintre motive îl reprezintă amânarea Bacalaureatului de către elevii de la seral. Este posibil ca aceştia să fi optat pentru examenul din toamnă“, a explicat Aura Danielescu, inspector şcolar general al judeţului Timiş. Nu au nevoie de diplomă În Vrancea, situaţia este asemănătoare: 77% din elevii seriei curente s-au înscris la examene, comparativ cu anul trecut, când a fost un procent de 86%. „Din rândul elevilor care au urmat cursurile la zi, procentul de înscrieri este destul de bun, de aproximativ 95%, dar la învăţământul seral există foarte mulţi corijenţi, dar şi mulţi exmatriculaţi“, a spus Vasilica Zaharia, inspector şcolar general. La fel se întâmplă şi în Hunedoara: anul trecut s-au înscris aproximativ 88% din absolvenţi, în timp ce anul acesta doar 80%.  Şi în Călăraşi, anul acesta vorbim de 80% din absolvenţi care s-au şi înscris, comparativ cu anul trecut, când procentul ajungea la 90%. „Mulţi dintre ei şi-au dat seama că nu sunt pregătiţi pentru acest examen, iar cei de la profilul tehnologic nu au nevoie de această diplomă. Ei s-au văzut, în sfârşit, cu atestatul de muncitor calificat şi sunt mulţumiţi. Pot fi angajaţi oricând în baza acestei calificări“, a spus inspectorul şcolar adjunct din Călăraşi, profesorul Constantin Tudor.  Şi la Braşov, anul acesta s-au înscris 70% din absolvenţi, cu 5 procente mai puţini ca anul trecut, în timp ce la Bistriţa-Năsăud anul acesta s-au înscris cu 8% mai puţini elevi ca în anul 2013.  Există şi judeţe unde cifrele au rămas la aceleaşi valori, de exemplu Clujul. „Şi în 2013, şi în 2014, în jur de 85-87% din cei care au terminat liceul s-au înscris la Bacalaureat“, a declarat inspectorul şcolar general din Cluj, Valentin Cuibus. 

ANALIZĂ Evaluările naţionale la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a. „Noi nu îi pregătim pe elevi pentru viaţă, ci pentru teste”

adev.ro/n6unui
La finalul primelor evaluări naţionale pentru elevii din clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, specialiştii şi învăţătorii susţin că testele pe care copiii le-au dat în ultimele săptămâni au fost mai mult pentru sistem şi mai puţin pentru elevi, care sunt astfel pregătiţi nu pentru viaţă, ci pentru o viaţă de teste.
În jur de 600.000 de elevi care termină acum clasele a II-a, a IV-a şi respectiv a VI-a au fost testaţi în ultimele două săptămâni la ceea ce s-ar putea numi competenţe cheie obţinute până acum în şcoală: scris, citit, literatură, limbă străină, matematică şi ştiinţele naturii. Evaluările au avut loc la nivel naţional în premieră în 2014, ceea ce a însemnat şi o mobilizare a tuturor celor implicaţi, profesori, părinţi şi elevi, transformând o testare firească într-un examen stresant, cu subiecte noi, unele din afara programei şi o presiune mare pe rezultate, spun specialiştii şi învăţătorii. Sunt însă verificări necesare pentru sistem şi rămâne de văzut care vor fi rezultatele analizei pe care Ministerul Educaţiei o va publica în curând. „Aceste evaluări sunt foarte bune şi era şi cazul să le avem şi noi. Este utilă o astfel de evaluare, care trebuie să existe pentru minister, având în vedere că până acum nu ştia ce cunoştinţe au copiii, raportat la programă, în funcţie de ce au învăţat. Eu cred că ne dorim, ca ţară, să ne situăm şi noi mai sus într-un top mondial al educaţiei“, a declarat experta în educaţie Alexandra Anton, la Adevărul Live. Asta, în condiţiile în care România este în jumătatea de jos a clasamentelor mondiale la testele de citit, matematică şi ştiinţe, aplicate atât elevilor de clasa a IV-a şi a VIII-a (PIRLS şi TIMSS 2011), cât şi celor de 15-16 ani (PISA 2012).   Anton, care tocmai a încheiat cu succes un master în Finlanda exact pe modelele de evaluare a elevilor, susţine însă că modul în care a fost pusă în aplicare această testare naţională nu a fost tocmai potrivită, raportându-se şi la modelul finlandez, unde totul se petrece mult mai firesc. „Dacă este să ne comparăm cu Finlanda, ei nu îşi pregătesc elevii pentru teste şi nu consideră necesară întreruperea cursurilor de la şcoală pentru pregătire. Profesorii nu îşi întrerup activitatea pentru aceste teste“, explică experta. Testele, diferite faţă de programă Şi învăţătoarea Cornelia Popa de la Şcoala 194 din Capitală, de asemenea vicepreşedinte la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, susţine că „această evaluare a presupus o mobilizare de forţe incredibilă“, învăţătorii din comisii fiind chemaţi de la 5 dimineaţa. Dincolo de aceste „bâlbe“ de organizare, Popa spune că principalele probleme ale acestor evaluări au fost diferenţele faţă de programă şi între variantele primite de elevi, la nivel de dificultate. „Dacă la clasa a VI-a, subiectele au fost mai uşoare şi la îndemâna elevilor, la clasa a II-a au fost dificile, chiar ambigue, la română şi prea uşoare la matematică, şi, în plus, au mers pe noua programă care se va studia de la toamnă. Iar la clasa a IV-a au avut subiecte diferite ca grad de dificultate pe cele două variante primite, ca să nu mai vorbim de faptul că acest sistem le-a indus copiilor ideea că ar fi putut copia, adică de hoţi, ori asta nu e normal la aceste vârste“, a explicat învăţătoarea. Şi psihologul Diana Ioaneş, consilier şcolar la Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc" din Capitală spune că nu este firesc ca aceste teste să nu fie în concordanţă cu programa actuală. "Testele care se dau dincolo de programa de la şcoală sunt, în general, cele de la olimpiade fiindcă presupun o pregătire în afara programei şcolare", a explicat Ioaneş.  Important e acum felul în care vor fi interpretate răspunsurile copiilor, susţin specialiştii, chair dacă la clasa a IV-a va fi o evaluare de sistem, nu pentru elevi neapărat. Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a explicat încă de acum două luni că vor fi stabilite niveluri de performanţă pe fiecare competenţă testată şi vor exista discuţii cu părinţii şi elevii, însă mai mult îi interesează „un tablou al pregătirii elevilor şi, de asemenea, vorbim de un sistem de pregătire a elevilor ca să nu mai aibă emoţii“. Alexandra Anton spune însă că „trebuie să fim foarte atenţi nu neapărat la conţinut“ şi ar trebui să ne gândim cât de pregătit a fost copilul în ziua aia. „El poate a luat o notă, dar poate învăţătorul nu crede că acesta este nivelul lui pentru că învăţătorul este cel care îl cunoaşte cel mai bine. Riscăm să apară diferenţe de evaluare. Este foarte important să ne uităm cât mai devreme la elevi şi să le vedem problemele. Ar trebui în primul rând discutat mai puţin cu ei despre teste. Ar trebuie să ne uităm mai mult şi să avem mai multă consideraţie pentru ce fac ei la clasă. Noi nu îi pregătim pe elevi pentru viaţă, ci pentru teste“, explică aceasta. Ce spun elevii şi părinţii despre teste Atât copiii cât şi părinţii nu văd rostul acestor testări atâta timp cât sunt diferite faţă de ceea ce se face la clasă. O elevă de clasa a VI-a de la Colegiul Naţional Bilingv "George Coşbuc spune că subiectele i s-au părut uşoare, însă nu erau făcute după programa după care învaţă la şcoală. "Mi s-a părut că nu au avut niciun sens, că au vrut să ne mai pună în priză cu aceste teste", este de părere eleva. Mama ei spune că testele nu ar avea vreo relevanţă atâta timp cât nu au legătură cu programa. "La tezele semestriale vezi nivelul lor în funcţie de ce au învăţat după programă", este de părere ea.   "Nu le-au dat neapărat ceea ce au învăţat la clasă. Testele acestea cred că au avut alt scop, au evaluat mai mult dezvoltarea adecvată vârstei şi dacă elevii pot să dea un test "cu ceasul în mână". Au încercat să-i pregătească pentru viaţă, dar le-au făcut o idee falsă despre ce înseamnă un test adevărat. Mai degrabă îşi dau seama ce este un test la concursuri naţionale precum Euclid sau Cangur", a spus şi mama unei eleve de clasa a II-a de la Liceul Teoretic "Ion Barbu" din Bucureşti. Totuşi, elevii care se obişnuiesc pentru prima dată cu emoţiile unei evaluări naţionale spun că testarea a fost o experienţă nouă şi "palpitantă" „A fost provocator pentru mine acest examen, în sensul că a fost o experienţă nouă, ceea ce mi se pare foarte palpitant. Subiectele nu au fost foarte grele, dar nici uşoare nu pot să spun că au fost. Cred că am făcut o lucrare destul de bună”, ne-a spus Andreea Roxana Popescu, elevă la clasa a IV- a-B, la  Şcoala „Ion Basgan” din Focşani. Miezul testelor naţionale: competenţele În cadrul evaluării la clasa a II-a, testul a presupus evaluarea competenţelor de receptare a mesajelor citite şi testul de evaluare a competenţelor de producere a mesajelor scrise. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a IV-a a însemnat un test pentru evaluarea competenţelor de înţelegere a textului scris în limba română şi un test pentru evaluarea competenţelor de matematică. Iar evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a VI-a a constat în susţinerea unui test pentru evaluarea unor competenţe specifice ariei curriculare „Limbă şi comunicare”, respectiv a unui test pentru evaluarea unor competenţe specifice ariei curriculare „Matematică şi Ştiinţe ale naturii“. Fiecare test a fost elaborat pentru a putea fi rezolvat în 25 de minute la clasa a II-a şi în 60 de minute la clasele a IV-a şi a VI-a, susţin oficialii.


COTIDIANUL
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Să învăţăm cum să învăţăm. 70 de noi profesori vor intra “în pâine” din toamnă

http://www.puterea.ro/social/sa-invatam-cum-sa-invatam-70-de-noi-profesori-vor-intra-in-paine-din-toamna-93972.html
O nouă generaţie de profesori pentru învăţământul primar şi preşcolar (educatoare şi învăţătoare) “crescută” de Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei (FPSE) a Universităţii din Bucureşti este gata să pregătească generaţii tinere pentru viaţă. Aproximativ 70 de absolvenţi ai Departamentului de Formare a Profesorilor al UB îşi vor întâlni primii învăţăcei din toamnă.

“«Să învăţăm cum să învăţăm»- iată auspiciile sub care o nouă generaţie îşi va începe pe deplin activitatea didactică în învăţământul preşcolar şi primar o dată cu anul şcolar 2014-2015. Acum aproape trei ani îi provocam să se gândească la ei înşişi în viitor, să fructifice timpul pe care îl aveau în faţă, să îşi definitiveze motivaţia pentru cariera didactică şi să fie studenţi activi, adică cei care îşi iau în mâini propria formare şi nu cei care să aştepte să fie formaţi. Cu bucurie a venit şi momentul bilanţului, în care, alături de colegii mei, cadre didactice de înaltă ţinută academică, vedem mai clar parcursul şi evoluţia în devenirea lor nu doar profesională, ci şi personală. Felicitări şi ţeluri înalte Promoţiei 2014 Pedagogia învăţămâtului primar şi preşcolar Bucureşti din cadrul Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei”, a declarat lector univ. dr. Cristian Bucur, coordonatorul promoţiei 2014 a Departamentului pentru învăţământ primar şi preşcolar.

EVENIMENTUL ZILEI
BACALAUREAT 2014. „Se va menține rata de promovare din 2013”

http://www.evz.ro/bacalaureat-2014-se-va-mentine-rata-de-promovare-din-2013.html
Debutul examenului maturității pe data de 10 iunie ar putea să le poarte noroc absolvenților de clasa a XII-a care susțin, astăzi, prima probă orală de Bacalaureat, la Limba și literatura română. Toate indiciile arată că rata de promovare din acest an va fi cel puțin la fel de mare ca în 2013.

Primul și cel mai important este „Bac-ul olimpicilor”, care a avut loc în luna mai și care a marcat un adevărat record: 72% dintre candidați au obținut note de trecere, față de 49%, cu un an înainte.

O victorie superficială
În plus, mii de elevi au evitat să se înscrie la acest examen, de frica unui eșec. Circa 2.000 de elevi din județul Timiș și circa 6.000 din Constanța au ales să spună „pas” acestei sesiuni de Bac, iar în Capitală, din cei 17.000 înscriși, aproximativ 5.000 sunt din seriile anterioare. Un număr mai mic de candidați, dar mai bine pregătiți va „umfla” superficial rata de promovare. „Ar putea să se repete istoria de anul trecut. Asta pentru că locul lor era la școlile profesionale, nu la liceu. S-ar putea să se mențină rata de promovare de anul trecut, de 55%”, crede expertul educațional Ștefan Vlaston.

Acesta atrage atenția că însuși Remus Pricopie, ministrul Educației, a dat un mesaj subliminal elevilor de clasa a XII-a. La finalul lunii aprilie, acesta a spus că „Bacalaureatul nu este o olimpiadă” și că subiectele ar trebui să fie de nivel „mediu-plus”. Mai mult, din ordinul ministrului Cercetării, Mihnea Costoiu, toate universitățile au organizat sesiuni gratuite de meditații. „Pregătirile nu pot acoperi găuri de patru ani, dar contează”, crede Vlaston.

Proba de astăzi este, de departe, cea mai ușoară. În 2013, peste 97% dintre cei 150.000 de candidați au obținut certificat de competență „experimentat”, adică echivalentul notelor 9-10.

Oralul, greu pentru cei emotivi
Chiar și așa, elevii ar trebui să-și țină emoțiile în frâu dacă vor să facă impresie bună în fața comisiei de examen. „Cei emotivi pot încerca un mic truc: concentrare maximă pe ce se întâmplă în prezent, nu în viitor, când se văd picând proba”, este sfatul lui Keren Rosner, psiholog şi psihoterapeut.

Acesta spune că adolescenţii vor avea numai de câştigat dacă aleg să poarte o cămaşă şi renunţă la accesoriile extravagante: „Bijuteriile, unghiile mari și colorate sau frizurile fistichii nu fac decât să distragă atenția de la discurs”.

Calendarul examenelor
● 10-12 iunie – Proba orală la Română

● 11-13 iunie – Proba orală la Limba maternă

● 16-20 iunie – Proba de Competențe digitale

● 23-27 iunie – Proba orală la o limbă străină

● 30 iunie – Limba și literatura română (proba scrisă)

● 1 iulie – Limba și literatura maternă (proba scrisă)

● 2 iulie – Proba obligatorie a profilului: Matematică sau Istorie (probe scrise)

● 4 iulie – Proba la alegere a profilului: Biologie, Chimie, Economie etc.

● 7 iulie – Afișarea rezultatelor.

Probele orale se vor încheia pe 27 iunie, iar cele scrise, pentru al doilea an la rând, vor avea subiecte diferențiate, în funcție de profil. Un lucru va rămâne neschimbat în privința Bacalaureatului: camerele de supraveghere video din clase, introduse în 2011, la inițiativa lui Daniel Funeriu, ministrul Educației de la acea vreme.
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BACALAUREAT 2014: Tot ceea ce trebuie să ştii despre examenul din acest an. Când vor fi afişate rezultatele finale

http://www.mediafax.ro/social/bacalaureat-2014-tot-ceea-ce-trebuie-sa-stii-despre-examenul-din-acest-an-cand-vor-fi-afisate-rezultatele-finale-12726191
Examenul de bacalaureat începe marţi cu proba orală la limba română, probele scrise vor avea loc în perioada 30 iunie - 4 iulie, iar REZULTATELE FINALE vor fi afişate în 11 iulie.

Examenul de bacalaureat din 2014 va fi susţinut la aceleaşi probe ca şi în anii precedenţi.
Potrivit calendarului pentru examenul de bacalaureat, candidaţii susţin:

- în 10-12 iunie - proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română;

- în 11-13 iunie - proba de evaluare a competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă (pentru elevii care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale);

- în 16-20 iunie - proba de evaluare a competenţelor digitale;

- în 23-27 iunie - proba de evaluare a competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională studiată pe parcursul învăţământului liceal;

- în 30 iunie - probă scrisă la limba şi literatura română (comună pentru elevii de la toate filierele, profilurile şi specializările);

- în 1 iulie - proba scrisă la limba şi literatura maternă (comună pentru elevii de la toate filierele, profilurile şi specializările, care au urmat studiile liceale într-o limbă a minorităţilor naţionale);

- în 2 iulie - proba obligatorie profilului şi specializării, respectiv: matematică - pentru profilul real din filiera teoretică, pentru toate profilurile din filiera tehnologică şi pentru profilul militar şi profilul pedagogic, specializarea învăţători-educatoare, din filiera vocaţională; istorie - pentru profilul umanist din filiera teoretică şi pentru toate profilurile şi specializările din filiera vocaţională;

- în 4 iulie - proba scrisă la alegere a profilului şi specializării; candidaţii pot opta, în conformitate cu filiera, profilul şi specializarea urmate, pentru una dintre disciplinele cuprinse în următoarele două grupe: fizică, chimie, biologie sau informatică (pentru profilul real din filiera teoretică, pentru profilul tehnic şi profilul resurse naturale şi protecţia mediului din filiera tehnologică şi pentru profilul militar din filiera vocaţională); geografie, filosofie, logică şi argumentare, economie, psihologie şi, după caz, sociologie (pentru profilul umanist din filiera teoretică, pentru profilul servicii din filiera tehnologică şi pentru toate profilurile şi specializările din filiera vocaţională);

- în 7 iulie - afişarea rezultatelor (până la ora 12.00) şi depunerea contestaţiilor (între orele 12.00 şi 16.00); în 8-10 iulie vor fi soluţionate contestaţiile;

- în 11 iulie - vor fi afişate REZULTATELE FINALE la prima sesiune a examenului de bacalaureat.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat din 2014 va avea loc în perioada 18-29 august, în 4 septembrie fiind programată afişarea rezultatelor finale.

La probele orale de limba română şi limba maternă, subiectele cuprind texte literare şi nonliterare şi trebuie să aibă un grad de complexitate care să permită tratarea lor integrală în maximum 10-15 minute.

Candidaţii vor intra în sălile de examen la orele la care au fost programaţi. Aceştia vor extrage câte un bilet şi vor primi hârtie ştampilată pentru ciornă. Pentru elaborarea răspunsurilor se acordă fiecărui candidat câte 15 minute, iar pentru susţinerea acestora în faţa comisiei, câte10-15 minute.

Rezultatele obţinute de candidaţi la probele orale nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă.

Cine poate susţine examenul de bacalaureat

Examenul de bacalaureat poate fi susţinut de elevii care au absolvit liceul, indiferent de forma de învăţământ. Candidaţii pot fi atât din seria curentă, respectiv elevii care au absolvit liceul în acest an, cât şi din seriile anterioare.

Candidaţii care au participat, dar nu au promovat examenul în sesiunile de bacalaureat organizate începând din 2003, pot solicita recunoaşterea probelor promovate anterior.

Examenul de bacalaureat poate fi susţinut fără taxă de cel mult două ori. Candidaţii din promoţiile anterioare, care au susţinut de cel puţin două ori bacalaureatul şi care se prezintă la toate probele examenului au plătit 230 de lei. În celelalte cazuri, suma plătită a fost stabilită diferenţiat, în funcţie de numărul probelor pe care le va susţine candidatul.

Promovarea examenului de bacalaureat

Absolvenţii de liceu promovează examenul de bacalaureat dacă îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiţii:

- au susţinut probele de evaluare a competenţelor;

- au susţinut toate probele scrise şi au obţinut cel puţin nota 5 la fiecare dintre acestea;

- au obţinut cel puţin media 6 la probele scrise.

Candidaţii care la una dintre probele de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale refuză să răspundă sau să rezolve subiectele propuse nu pot participa la probele scrise, întrucât se consideră că nu au susţinut probe orale.

Media notelor la probele scrise se calculează ca medie aritmetică, cu două zecimale, fără rotunjire. Aceasta reprezintă media generală a candidatului la examenul de bacalaureat.

Candidaţii care copiază sunt eliminaţi din examen şi nu mai pot participa la următoarele două sesiuni ale bacalaureatului.

Candidaţilor le este interzis să intre în sălile de examen cu ghiozdane, rucsacuri, sacoşe, poşete, acestea urmând să fie lăsate în sala de depozitare a obiectelor personale, stabilită de comisia de bacalaureat. Cei care refuză să lase aceste obiecte în sala stabilită de comisia de bacalaureat nu vor fi primiţi în examen.

De asemenea, candidaţii nu pot intra în sala de examen cu manuale, cărţi, dicţionare, culegeri, formulare, memoratoare, notiţe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidaţi, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor.

Aceştia nu pot avea asupra lor nici telefoane mobile, căşti audio, precum şi orice mijloc electronic de calcul ori de comunicare, ce permite conectarea la internet sau la reţele de socializare şi care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, pentru efectuarea calculelor, pentru comunicare între candidaţi sau cu persoane din exterior.

Candidaţii care încalcă aceste reguli vor fi eliminaţi din examen, indiferent dacă materialele sau obiectele interzise au fost folosite sau nu şi indiferent dacă au fost introduse de aceştia sau de alţi candidaţi, de cadre didactice din comisie sau de alte persoane.

Încălcarea acestor reguli va fi considerată tentativă de fraudă, iar candidaţii respectivi nu mai pot participa la probele următoare şi sunt declaraţi "eliminaţi din examen", fără posibilitatea recunoaşterii, în sesiunile următoare, a notelor la probele promovate anterior eliminării, inclusiv a probelor de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale.

Aceşti candidaţi nu mai pot participa la următoarele două sesiuni ale examenului de bacalaureat.

Examenul de bacalaureat, desfăşurat doar în sălile în care sunt camere video de supraveghere

Comisiile de bacalaureat judeţene, respectiv cea a municipiului Bucureşti trebuie să se asigure că sunt camere de supraveghere video funcţionale în toate sălile de examen, în sălile în care se descarcă şi se multiplică subiectele, precum şi în sălile în care se preiau, se evaluează şi se depozitează lucrările scrise.

Aceste comisii răspund pentru buna organizare şi desfăşurare a examenului de bacalaureat şi stabilesc componenţa comisiilor din centrele de examen cu cel mult 48 de ore înainte de începerea probelor scrise, prin tragere la sorţi, în şedinţă publică.

Cadrele didactice care fac parte din comisiile din centrele de examen şi de evaluare, inclusiv persoanele de contact sau informaticienii, sunt selectate din alte unităţi şcolare decât cele din care provin candidaţii arondaţi centrelor.

Din comisiile de bacalaureat nu vor face parte persoanele care, în sesiunile anterioare ale examenelor naţionale, nu şi-au îndeplinit corespunzător atribuţiile, care au săvârşit abateri şi au fost sancţionate.

Promovabilitatea examenului de bacalaureat din 2013

Promovabilitatea în prima sesiune a examenului de bacalaureat din 2013 a fost de 55,4% înaintea contestaţiilor şi de 56,4% după soluţionarea acestora. În prima sesiune au promovat examenul 99.056 de candidaţi. Medii de trecere au obţinut 63,1 la sută, respectiv 87.197 de candidaţi din promoţia 2012 - 2013, şi 31,7 la sută, respectiv 11.859, din promoţiile anterioare.

Pentru filiera teoretică, procentul de promovare a fost de 83,62 la sută, pentru filiera vocaţională - 72,96 la sută, iar pentru cea tehnologică - 37,32 la sută.

În prima sesiune a bacalaureatului s-au înscris 188.842 de candidaţi şi s-au prezentat 175.513, dintre care 320 au fost eliminaţi pentru fraudă sau tentativă de fraudă.

Prima sesiune a bacalaureatului din 2013 a fost marcată de anchete privind suspiciuni de fraudă, care au avut în centru situaţia de la Liceul "Dimitrie Bolintineanu" din Capitală. În ancheta legată de bacalaureatul de la Liceul "Bolintineanu", directoarea liceului a fost demisă şi ulterior trimisă în judecată, comisia de examen a şcolii a fost schimbată, iar profesorii supraveghetori şi zeci de elevi au fost audiaţi.

Peste zece anchete privind cazuri de fraudă la bacalaureatul din 2013 au fost declanşate în Bucureşti, Constanţa, Sibiu, Mehedinţi şi Timiş.

Agerpres
Candidații la bacalaureat vor susține marți prima probă

http://www.agerpres.ro/social/2014/06/10/candidatii-la-bacalaureat-vor-sustine-marti-prima-proba-07-36-15
Candidații la examenul de bacalaureat vor susține marți, prima probă, proba de evaluare a competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română, care se va desfășura până pe 12 iunie.

Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru elevii minorităților naționale se va susține între 11 și 13 iunie.

Următoarea probă, evaluarea competențelor digitale, va fi susținută între 16 și 20 iunie, iar cea a competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională, între 23 și 27 iunie.

Prima probă scrisă, cea la limba și literatura română, va fi susținută pe 30 iunie. Ea va fi urmată pe 1 iulie de cea la limba și literatura maternă, de proba obligatorie a profilului pe 2 iulie, apoi de proba la alegere a profilului și specializării — pe 4 iulie.

Afișarea rezultatelor se va face în data de 7 iulie, până la ora 12,00, iar contestațiile vor putea fi depuse în aceeași zi, între orele 12,00 și 16,00.

Rezolvarea contestațiilor se va face în perioada 8 — 10 iulie, iar rezultatele finale vor și afișate pe 11 iulie.

Înscrierea candidaților pentru cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat se va face în perioada 14 — 18 iulie, evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română se va face în zilele de 18 și 19 august, în timp ce evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă pentru elevii minorităților naționale va fi susținută pe 18 și 19 august.

Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională se va susține în zilele 19 și 20 august, iar cea a competențelor digitale — pe 21 și 22 august.

Probele scrise vor începe pe 25 august, cu limba și literatura română, urmată pe 26 august de proba și literatura maternă.

Proba obligatorie a profilului va avea loc în 27 august, iar cea la alegere a profilului și specializării, în 29 august.

Afișarea rezultatelor la cea de-a doua sesiune a bacalaureatului 2014 se va face pe 1 septembrie, până la ora 12,00, iar depunerea contestațiilor, în aceeași zi, între orele 12,00 și 16,00.

Contestațiile vor fi rezolvate în 2 și 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi afișate pe 4 septembrie.

Potrivit ordinului de ministru, la solicitarea comisiilor de bacalaureat județene și a municipiului București sau din proprie inițiativă, Comisia Națională de Bacalaureat poate aproba prelungirea perioadelor de susținere a probelor de evaluare a competențelor digitale sau lingvistice.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

ROMANIA T V
BAC 2014. Sindicate: BOICOTAREA examenului de bacalaureat NU este posibilă în momentul de faţă

http://www.romaniatv.net/bac-2014-sindicate-boicotarea-examenului-de-bacalaureat-nu-este-posibila-in-momentul-de-fata_150899.html#ixzz34DLo6fbF
BACALAUREAT 2014. Cu doar o săptămână înainte de începerea probelor orale de la bacalaureat, profesorii au anunţat că vor boicota examenul, dacă cei de la Ministerul Educaţiei nu vor suplimenta fondurile destinate dascălilor care vor desfăşura activităţi de supraveghere sau corectare la examenul de Bacalaureat 2014. Luni, 9 iunie, cu o zi înainte de demararea BAC-ului, liderul Federaţiei Sindicatelor din învăţământ "Spiru Haret" a anunţat că profesorii nu vor boicota examenele, pentru că nu toţi dascălii îşi doresc acest lucru.
BACALAUREAT 2014. "Boicotarea examenului de bacalaureat nu este o acţiune care să fie declanşată de o singură federaţie. În momentul de faţă nu cred că se poate întâmpla aşa ceva", a declarat la RomaniaTV.net Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ "Spiru Haret".

Oficialul a precizat că în ciuda faptului că profesorii sunt profund nemulţumiţi de plata care se face la examenul de bacalaureat, o acţiune de boicotare se face cu acordul tuturor dascălilor, iar în acest moment, nu toţi profesorii îşi doresc acest lucru.

"Sunt profesori nemulţumiţi că sumele care se plătesc pentru bacalaureat nu sunt suficiente în conformitate cu răspunderea care îi revine fiecărui cadru didactic implicat în aşa ceva, dar ca să poţi declanşa o boicotare a examenelor naţionale, lucrurile sunt mult mai complicate. În primul rând, toate cadrele didactice trebuie să fie solidare într-o astfel de acţiune, pentru că degeaba membrii Federaţiei "Spiru Haret" nu vor dori să participe la examenele naţionale, pentru că mai sunt încă 100.000 de profesori care s-ar putea să nu gândească la fel. Când vorbeşti de boicotarea examenelor naţionale trebuie să fie o coordonare între toate federaţiile sindicale din învăţământ", a mai spus liderul Federaţiei "Spiru Haret", Marius Nistor.

Mai mult decât atât, acesta a precizat că boicotarea unor examene se face după un dialog cu părinţii, "care trebuie să înţeleagă de ce anume sunt motivaţi dascălii să declanşeze o astfel de acţiune".

În momentul de faţă un profesor primeşte 19 lei pe zi pentru asistenţă şi 3 lei pentru o lucrare corectată.
În urmă cu câteva sâptămâni, ministrul Remus Pricopie anunţa că, de anul viitor, eforturile profesorilor la simulări și Evaluările Naționale vor fi acoperite din fonduri europene. "În urma discuțiilor cu sindicatele și cu ministrul Fondurilor Europene, am luat decizia ca în următoarea perioadă să fie redactate o serie de proiecte pe fonduri structurale astfel încât, din anul școlar 2014-2015, să putem acoperi financiar eforturile depuse de cadre didactice pentru organizarea simulărilor și a evaluărilor naționale la clasele a II-a, a IV-a și a VI-a", spunea ministrul.
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