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ADMITERE LICEU 2014 Care este cea mai populară specializare

adev.ro/n7bm7l
Peste 164.000 locuri la liceele din întreaga ţară sunt puse la dispoziţie, anul acesta, absolvenţilor de clasa a VIII-a, conform broşurilor publicate de Ministerul Educaţiei, iar specializarea Mate-Info de la profilul Real este cea mai căutată.
Locurile au fost distribuite procentual în rândul celor trei filiere de organizare a învăţământului liceal astfel: 47,3% filieră teoretică, 45,7% fileră tehnologică şi 7% filieră vocaţională, informează admitereliceu.ro. Comparativ cu anii trecuţi se observă o uşoară creştere procentuală a locurilor filierelor teoretică şi vocaţională. Corelat cu evoluţia pieţei de muncă, la nivel global, acest lucru poate fi explicat printr-un interes crescut faţă de industriile IT, astfel că numărul de locuri la specializările de real, îndeosebi matematică-informatică, e în creştere. Municipiul Bucureşti dispune de peste 13000 de locuri la licee (circa 8,3% din totalul disponibil în România), distribuite pe filiere în aproape aceleaşi valori procentuale precum cele de la nivel naţional. Învăţământul liceal românesc este organizat în jurul a nouă profile şi distribuţia locurilor la nivel naţional, în funcţie de ele, anul acesta, este următoarea: • Real: 29,2% (cea mai populară specializare a acestui profil este matematică-informatică, oferind peste 26000 de locuri) • Tehnic: 20,7% (cea mai populară specializare a acestui profil fiind mecanica, cu peste 13000 de locuri disponibile) • Uman: 18,2% (specializarea cea mai populară – filologia, cu peste 19000 de locuri disponibile) • Servicii: 17,2% (unde economia şi turismul au cele mai multe locuri disponibile: circa 12400, respectiv 10200) • Resurse naturale şi protecţia mediului: 7,9% (peste 4000 de locuri sunt asignate specializării protecţia mediului) • Sportiv: 2,4% • Artistic: 1,9% (artele plastice şi muzica sunt specializările cele mai populare, ambele cu peste 1000 de locuri) • Teologic: 1,4% • Pedagogic: 1,1%
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UBB va pregăti informaticienii în limba germană

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ubb-va-pregati-informaticienii-in-limba-germana-339590
Specializarea informatică, cu predare în limba germană, realizată la Universitatea Babeș-Bolyai (UBB) a fost autorizată de Agenția Română de Atestare a Calității Învățământului Superior (ARACIS) cu un număr de 75 de locuri.

”În concordanţă cu cererea mare de informaticieni, existentă atât la nivel local cât şi la nivel naţional, UBB va organiza acest program, prin intermediul căruia, tinerii informaticieni, vorbitori de limba germană, vor avea posibilitatea de a efectua stagii de practică și internship-uri la firmele partenere, cu posibilitate de angajare după terminarea studiilor. Acest program de studiu, din cadrul Facultății de Matematică și Informatică, Universitatea Babeș-Bolyai, cuprinde cunoştinţe teoretice şi practice necesare unei pregătiri profesionale de calitate din domeniile: Fundamentele informaticii (Fundamentele programării, Structuri de date şi algoritmi, Metode avansate de programare, Programare logică şi funcţională, Teoria Grafelor, Limbaje formale şi compilatoare) Software Engineering (Ingineria sistemelor soft, Proiecte individuale şi colective, Verificarea şi validarea sistemelor software, Medii de proiectare şi programare), Baze de date şi gestiunea informaţiilor, Inteligenţă artificială şi roboţi, Programare Web, Aplicaţii multi-media”, spun reprezentanții universității clujene.

Sincronizare cu învățământul din Germania
Unul dintre avantajele acestui program este faptul că programa de studiu este sincronizată, din punct de vedere al conţinutului, cu cele similare ale universităţilor din Germania cu respectarea tuturor standardelor de calitate. Programul se adresează absolvenților de liceu cu diplomă de bacalaureat, cunoscători ai limbii germane și în cadrul lui vor preda cadre didactice din UBB vorbitoare de limba germană, precum și specialiști în informatică din Germania. Înființarea acestei specializări a fost cerută de companiile IT cu capital german prezente în Cluj, care s-au plâns de lipsa personalului calificat. Companiile germane s-au arătat dispuse să se implice inclusiv financiar în susținerea acestui program de studii.
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