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ADEVĂRUL
Adevărul Live. Despre riscurile şi opţiunile elevilor picaţi la Bac: Ajutorul de şomaj încurajează contraperformanţa
http://adevarul.ro/educatie/scoala/despre-riscurile-optiunile-elevilor-picati-bac-adevarul-live-1500-1_53d7831e0d133766a8d6390b/index.html
La Adevărul Live am discutat despre alternativele elevilor care nu au reuşit să promoveze examenul de Bacalaureat, dincolo de înregistrarea ca şomeri. Am vorbit despre şcolile postliceale, specializarea Sanitară, cea mai căutată, dar şi despre cursurile de calificare şi de recalificare la care se pot înscrie tinerii.
În platou au fost invitaţi Prof. Univ. Dr. Alexandru Ioan Mincu, Director General la Şcoala Postliceală Sanitară „Carol Davila” şi Gabriel Zorzini, directorul Colegiului UCECOM, ambele instituţii din Bucureşti.  Zorzini: Ajutorul de şomaj încurajează contraperformanţa. Îl acordăm copiilor cu rezultate slabe şi foarte slabe la BAC. Avem chiar în şcoală la mine copii care vorbeau la telefon: „Băi, fraiere, unde eşti?“ . „La mare!“. „Păi, cu ce bani?“. „Cu banii din şomaj“. Mincu: Sunt nişte bani pierduţi, în loc să fie câştigaţi. Dai nişte bani, în loc să găseşti o soluţie pozitivă de rezolvare a problemei. Practic, nu faci decât să amâni rezolvarea. Nimeni nu vrobeşte de educaţie. Vă strâng mâna pentru această discuţie, domnişoară. În Centrul de excelenţă pentru învăţământul preuniversitar, pe care l-am iniţiat, vorbim despre malpraxis educaţional, exact pe modelul din sănătate. În medicină, vezi imediat greşeala. În educaţie, vezi greşeala peste 20 de ani. Învăţământul particular va deveni prioritar. S-a recunoscut că în cei 12 ani de şcoală nu s-a făcut nimic. Cei care nu au luat BAC-ul sunt victimele. Vorbim despre oameni care nu sunt majori, nu sunt responsabili. Familia şi societatea sunt responsabili pentru rezultatele lor. Nu aş vrea să-i stigmatizăm.  Singura evaluare a cadrelor didactice este unul arhaic şi se numeşte autoevaluare. Educaţia are nevoie de conducători, de leadership. Zorzini: Sistemul educaţional din România se loveşte de prejudecata părinţilor. Avem o bogată colaborare cu Germania. E singura ţara europeană în care meseriaşul este pe aceeaşi treaptă cu intelectualul. Cererea e mai mare decât oferta în multe calificări: cosmstician, detectivi particulari - da, există şi aşa ceva. Chiar şi MAI se pregăteşte pentru un astfel de domeniu.  Mincu: Piaţa începe să dicteze anumite procese. Avem două mari categorii de angajatori: cei din străinătate, care ştiu cât de greu se formează un om. Angajatorii din străinătate vin şi ne spun că peste cinci ani au nevoie de asistenţi medicali sau de alţi meseriaşi care să ştie limba, să nu pice paraşutaţi. Atunci, şcoala noastră pregăteşte dinainte aceste cerinţe. Le organizăm din timpul şcolii practica de la viitorul loc de muncă din străinătate. Cealaltă categorie este formată din angajatorii interni. Chiar mâine avem admitere şi candidaţii au depăşit numărul de locuri.Dăm un examen destul de greu, atent organizat, pentru a încerca să ne dăm seama dacă elevii au chemare sau nu. Este un test grilă din materia de biologie, de chimie, de botanică- pentru farmacişti. La sfârşitul primului an, 10% din copii decid să nu mai continue. Cu ceilalţi, intrăm în stadiul de perfecţionare.
O treime din  absolvenţii şcolii noastre sunt absolvenţi de facultate, pentru că s-au dus la o facultate care nu le-au oferit niciun viitor şi apoi vin şi spun: „Mă primiţi?“. „Da, dacă treci testul de admitere“. Zorzini: Noi le testăm înclinaţiile. Bine ar fi ca cei mai mulţi copii să promoveze BAC-ul. Îţi conferă un statut social, de ce să ne ascundem. E altfel când ai BAC-ul. Cei care n-au luat BAC-ul se pot angaja ca să-şi plătească şcoala postliceală. Avem şi scutiri pentru cazuri sociale, răsplătim şi performanţa. Ne interesează eficienţa sistemului. Avem campioni modniali la hairstilişti, deşi n-au luat BAC-ul. Examenul este o fotografie de moment, e ceva relativ. Mincu: Educaţia înseamnă iei energia şi puterea adversarului, să găseşti în fiecare copil dorinţa, să o polarizezi, să-i arăţi o cale. Educaţia trebuie să doară. Dacă nu doare, nu creşte. Noi încercăm să facem ce n-a făcut un sistem în 12 ani de învăţământ preuniversitar. După ordonanţa dată de Guvern, mă aştept ca Universităţile să facă şi grădiniţe. E un nonsens. Universităţile trebuie să meargă în sus.  Zorzini: Le-a scăzut numărul de candidaţi şi de aici vine această măsură. Ca o concluzie, cei care vor ajutorul de şomaj să nu renunţe la el, dar apoi, când termină banii, să vină să se înscrie la noi, la o şcoală postliceală. Postlicealele, cursurile de calificare, angajarea pe piaţa muncii sau şomajul sunt opţiunile tinerilor fără diplomă de Bac. Însă aceştia se pot înscrie şi la sesiunea din toamnă a examenului de maturitate. Anul acesta, în jur de 60.000 de tineri au picat examenul maturităţii. Într-o societate în care experienţa de muncă şi competenţele profesionale câştigă teren în detrimentul diplomelor, aceştia pot să-şi continue studiile cu o calificare profesională care le asigură un loc de muncă, sau pot cere ajutor de şomaj şi să se pregătească pentru o nouă sesiune de Bac. O variantă din ce în ce mai căutată este şcoala postliceală, unde se poate intra şi fără diploma de Bac, iar şansele de angajare sunt mari, inclusiv peste hotare, însă cursurile sunt cu plată. Cea mai populară este, de departe, postliceala sanitară, unde studiază 50.000 din cei 96.000 de elevi înscrişi în învăţământul privat, arată datele Ministerului Educaţiei.

O medalie de aur şi trei de argint pentru lotul olimpic de chimie al României

adev.ro/n9gvg0
O medalie de aur şi trei medalii de argint este bilanţul participării României la a 46-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Chimie (IChO), desfăşurată în perioada 20 - 29 iulie 2014, la Hanoi (Vietnam). Rezultatul echipei României este unul dintre cele mai bune pe echipe, potrivit Ministerului Educaţiei. La Olimpiada de la Moscova, din mai, echipa noastră a ocupat primul loc în lume.
Laureată cu argint la ultimele două ediţii şi aflată la ultima participare, Maria Andreea Filip (clasa a XII-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) a reuşit să-şi adjudece în acest an medalia de aur, se arată într-un comunicat de presă de la Ministerul Educaţiei. Ceilalţi trei performeri, toţi medaliaţi cu argint, sunt Dumitru Călugăru, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu, Vlad Mihai Mandric, elev în clasa a XI-a la Colegiul Naţional „Sfântul Sava” din Bucureşti şi Bogdan Ştefan Ivan, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu” din Bucureşti. Dumitru Călugăru a obţinut medalia de argint şi în 2013, la Moscova. La competiţia din acest an au participat 291 de concurenţi din 77 de ţări. Peformanţă maximă la Olimpiada de la Moscova   Elevii români au obţinut locul I pe echipe la Olimpiada Internaţională de Chimie „D. Mendeleev”, desfăşurată în mai 2014, în Rusia. În total, elevii români au obţinut şapte medalii - cinci de aur, una de argint şi una de bronz, acesta fiind cel mai bun rezultat din istoria participărilor României la competiţie.  Ţara gazdă a ocupat locul doi în cadrul competiţiei, cu trei medalii de aur, informează Ministerul Educaţiei. Cei cinci elevi medaliaţi cu aur sunt Andreea Maria Filip(clasa a XII-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti), Ştefan Bogdan Ivan (clasa a XII-a/Colegiul Naţional de Informatică „Tudor Vianu” din Bucureşti),Dumitru Călugăru (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Tudor Vladimirescu” din Târgu Jiu), Andrei Iliescu (clasa a X-a/Liceul Internaţional de Informatică din Bucureşti) şi Radu Costin Bîzgă-Nicolescu (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „I.C. Brătianu” din Piteşti). Medalia de argint a fost obţinută de Vlad-Mihai Mandric(clasa a XI-a/Colegiul Naţional„Sfântul Sava” din Bucureşti), iar medalia de bronz a fost obţinută de Gabriel Dragoş Negreanu (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „Petru Rareş” din Piatra Neamţ). La ediţia din acest an a Olimpiadei Internaţionale de Chimie, a 48-a din istorie, au participat 105 elevi din 16 ţări. Concursul s-a desfăşurat la Moscova, în perioada 11-17 mai. Ca atare, Prim-ministrul Victor Ponta i-a premiat de curând pe aceştia, oferindu-le sume dublate faţă de cele stabilite de lege pentru performanţele la olimpiadele internaţionale.

COTIDIANUL
Protest al Forumului Civic al Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş

UDMR, acuzată că vrea să desfiinţeze Colegiul "Unirea" din Mureş
http://www.cotidianul.ro/udmr-acuzata-ca-vrea-sa-desfiinteze-colegiul-unirea-din-mures-244206/
Forumul Civic al Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş (FCRCHM) acuză UDMR de încercare de desfiinţare "pe etape" a Colegiului Naţional „UNIREA” din judeţul Mureş. "Se urmăreşte ca în spaţiile în care funcţionează CNU să se înfiinţeze o altă instituţie de învăţământ confesional cu limba de predare maghiară care să poarte numele de „Gheorghe Racoszi II", acuză Formul într-un comunicat remis Cotidianul.ro.
"FCRCHM protestează împotriva ultimului demers iniţiat de UDMR de desfiinţare pe etape a Colegiului Naţional „UNIREA” (CNU) – instituţie mureşană de învăţământ prestigioasă şi de tradiţie. Concomitent se urmăreşte ca în spaţiile în care funcţionează CNU să se înfiinţeze o altă instituţie de învăţământ confesional cu limba de predare maghiară care să poarte numele de „Gheorghe Racoszi II”, dar să fie întreţinută şi finanţată de Statul Român, cu atât mai mult cu cât împroprietǎrirea Bisericii Romano-Catolice din Târgu Mureş de cǎtre Comisia Specialǎ de Retrocedare de la Bucureşti, sub titlu de retrocedare, este arbitrarǎ şi ilegalǎ pentru cǎ niciodatǎ Biserica Romano-Catolicǎ din Târgu Mureş nu a avut în proprietate acest imobil al Liceului Unirea din Târgu Mureş", afirmă Forumul Civic al Românilor din Covasna, Harghita şi Mureş în comunicatul citat.

Forumul solicită conducerii Inspectoratului Şcolar General Mureş, primarului municipiului şi "în mod deosebit" consilierilor locali ai formaţiunilor politice româneşti să respingă proiectul de hotărâre privind înfiinţarea unei noi unităţi de învăţământ exclusiv în limba maghiară propus de UDMR.

"Reţeaua şcolară pentru anul 2014-2015 este deja aprobată la nivel naţional, propunerea făcută este în afara legii, lipsită de oportunitate, nu are la baza o documentaţie temeinică privind numărul de elevi şi necesarul de cadre pentru o nouă unitate şcolară, reprezentând o resursă bugetară a statului Român irosită inutil. Ca senzor atent la ceea ce se întâmplă în societatea românească, Forumul se consideră îndreptăţit să atragă atenţia opiniei publice şi consilierilor locali ca şi în această privinţă să-şi exercite cinstit şi cu onestitate mandatul dat de alegători, să stea deoparte de captaţii şi avantaje facile de moment, să reziste presiunilor şi şantajului politic la care sunt supuşi de oportunismul politic al aliatului la toate guvernările. La rândul său, cerem ca Inspectorul Şcolar General Mureş să nu se mai complacă în ambiguităţi pentru confortul carierei conducerii sale, ci să depună un raport elaborat pe realităţi şi cu deplină acoperire legală, în interesul învăţământului românesc din Tg. Mureş", se mai arată în comunicatul citat.

CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
CAMPANIILE PUTEREA: Pricopie, demisia! Mapa profesională a ministrului Educaţiei
http://www.puterea.ro/campaniile_puterea/campaniile-puterea-pricopie-demisia-mapa-profesionala-a-ministrului-educatiei-97191.html
“Pricopie trebuie ejectat afară din sistem pentru sperjur, incompetenţă şi atitudine de gură-cască”, opinia pe site a unui cititor al ziarului PUTEREA, referitor la scandalul diplomelor de bacalaureat. Ministrul Educaţiei şi-a atras oprobriul public după ce a dat un ordin ca absolvenţii să primească adeverinţe cu valabilitate de 12 luni în locul diplomelor. Mii de tineri suferă că universităţile europene nu-i acceptă la studii fără documente legale, recte diplomele de bacalaureat. Aşa cum am arătat în al doilea număr al Campaniei PUTEREA: Pricopie, demisia!, există un act normativ de peste un an, în baza căruia ministrul putea să reorganizeze instituţia şi să deţină monopolul elaborării diplomelor. Indolenţa şi incompetenţa au făcut misiunea imposibilă. Dacă analizăm ascensiunea politică şi mapa profesională a ministrului Educaţiei Remus Pricopie, vom vedea că nu a făcut nimic fără un profit sau un scop bine definit.

Talentul de a se face remarcat
Numirea în funcţia de ministru al Educaţie a lui Remus Pricopie a venit pe fondul dezvăluirilor succesive de plagiat ale predecesorilor săi. Remarcat s-a făcut în iunie 2012, după ce Consiliul Naţional pentru Atestarea Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare a concluzionat că Victor Ponta a plagiat în teza sa de doctorat. Remus Pricopie s-a poziţionat de partea premierului, declarând nulitatea deciziei comisiei din cauza „bătăliei politice” în care se antrenaseră profesorii universitari. Din acel moment, Pricopie a intrat în vizorul liderilor PSD, dar numirea a venit peste câteva luni, în Guvernul Ponta II.

Probleme în CV
Abia numit în funcţie, lui Pricopie i s-au imputat câteva probleme din CV, pe care nu le-a clarificat niciodată. La preluarea mandatului de ministru, el era licenţiat în chimie-fizică şi rector al SNSPA. Este caracterizat de mediul universitar drept „un exemplu de băiat bine orientat”, întreţinând prietenii în PSD şi PNL. În 1996 şi-a abandonat doctoratul în chimie, iar în 1997 a început altul în filozofie politică. A fost dat afară în 2001, pentru că nu şi-ar fi susţinut examenele obligatorii de etapă. Văzând că nu e rost de diplomă luată fără muncă, încă din 2000 s-a înscris la studii postuniversitare la SNSPA. A obţinut aproape concomitent diploma şi primul grad universitar de lector. A treia încercare de doctorat i-a ieşit rapid. În 2004 s-a înscris, iar în luna mai 2005 a obţinut titlul de doctor. Patru luni mai târziu, avansează în ierarhia universitară, fiind numit conferenţiar la SNSPA. În septembrie 2005, ascensiunea sa este încununată cu funcţia de decan al Facultăţii de Comunicare şi Relaţii Publice de la SNSPA.

În februarie 2012, la 42 de ani, Remus Pricopie devine rector al SNSPA. Îi mai lipseşte titlul de academician şi se poate lăuda că nu-i mai trebuie altceva.

Fulminanta carieră în administraţia centrală
Până în 2012, Remus Pricopie a obţinut mai multe funcţii publice în cadrul Ministerului Educaţiei. Este mai mult decât evident că, fără aceste funcţii, nici cariera universitară nu ar fi existat. Prima intrare în minister şi-a făcut-o ca expert în Comunicare, în februarie 1996, în mandatul lui Virgil Petrescu (PNŢ-CD), care îl promovează purtător de cuvânt. În mandatul lui Andrei Marga, ajunge şef al Departamentului de Comunicare. După reinstalarea PSD la guvernare, Ecaterina Adronescu îl numeşte secretar general al ministerului, iar în ultimii ani ai guvernării, ajunge consilier al ministrului. Din 2005, alte „talente” sunt exploatate. Bunele relaţii dintre PSD şi PNL îl propulsează ca secretar de stat pe mandatele lui Cristian Adomniţei şi Anton Anton. Pentru scurt timp, a fost şi ministru interimar al Educaţiei. Revenirea la cârma ministerului a Ecaterinei Andronescu îl readuce pe Pricopie la poziţia de consilier. În 2012, doar problemele cu ANI ale lui Andronescu l-au propulsat în funcţia de ministru, altfel ar mai fi avut de aşteptat.

Certificat de participare, nu diplomă
La o privire atentă asupra CV-ului lui Remus Pricopie, se poate spune că, în timp ce deţinea funcţii publice, studia intens la mai multe universităţi în acelaşi timp. Prima controversă faţă de CV-ul lui Remus Pricopie a fost doctoratul luat mult prea repede ca să fie şi real. A doua problemă au fost studiile de politici publice, pe care le-ar fi făcut la Universitatea George Washington, între 2003 şi 2004. Investigaţiile jurnalistice au demonstrat că a participat la aceste cursuri, care nu s-au finalizat cu o diplomă de recunoaştere profesională. Reprezentanţii universităţii din SUA au declarat că actul nu este o diplomă, ci un certificat de participare la un program al universităţii. Pricopie se mai laudă cu certificatul privind opţiunile pentru reforma educaţiei, obţinut în 2006 de la Institutul Băncii Mondiale. La London University, Marea Britanie, a urmat cursuri de management al învăţământului superior între 2006 şi 2008, iar între 2007 şi 2009 a obţinut un Certificat de management şi leadership în educaţie, Universitatea Harvard, Cambridge.

Funcţii şi afaceri în familie
În cazul soţiei ministrului Educaţiei, Camelia Pricopie, la venirea la putere a USL era consilier la Secretariatul General al Guvernului, post deţinut până în februarie 2013. Apoi a ajuns consilier la Banca Naţională a României. Camelia Pricopie este în acelaşi timp şi expert la Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării, unde a fost implicată în proiecte finanţate cu fonduri europene prin POSDRU. De aici i-a venit soţului ideea manualelor digitale.

Primul scandal profesional
După preluarea mandatului, Pricopie a promovat insistent folosirea instrumentelor informatice în şcoli. În martie 2013, el anunţa înfiinţarea platformei www.manuale.ro pentru manuale digitale. În aprilie, anunţa că „din toamna lui 2013 elevii vor beneficia de manuale digitale: Abecedar şi Matematica”. Nici după un an elevii nu au manuale digitale, iar platforma nu există. Tot în aprilie, ministerul publica planul final pentru învăţământul primar şi noile programe pentru clasele I şi a II-a. Programele se aplică din toamna lui 2013, deşi nu există manuale adaptate noilor programe.

În aprilie 2013, Uniunea Editorilor din România a reacţionat, reclamând lipsa metodologiei pentru licitaţie, timpul prea scurt pentru crearea noilor manuale după a altă programă. Apar primele zvonuri privind editurile fără istoric convingător, care ar fi ştiut criteriile pentru licitaţie.

Apar „baronii manualelor”
Zvonul că ar exista edituri de casă, care vor prelua tipărirea noilor manuale ce ar fi urmat să fie introduse din toamna lui 2013, a creat multe suspiciuni. A venit rândul premierului să-şi plătească datoria faţă de Pricopie după episodul plagiiatului. „Vă susţin în totalitate în războiul pe care în mod sigur o să-l aveţi cu baronii manualelor. Am văzut că sunt nemulţumiţi că vreţi să faceţi manuale electronice. Ei nu mai au nici o legătură cu realitatea în care trăim, dar ei tot încasează bani de la părinţi şi de la şcoli. Nu rataţi ocazia să mai spargeţi un monopol din România, cel legat de manuale“, a declarat public Victor Ponta.

Schimbarea manualelor, amânată în 2017
În mai 2013, Pricopie anunţă dezbaterea publică pe metodologia manualelor tipărite şi digitale, care se va încheia în 2017. În iunie, transpiră în presă parteneriatul cu Intel. Apar şi estimările pe bani europeni pentru proiect. „Un program complet de digitalizare a claselor I-XII ar costa 8-9 miliarde euro, fiindcă vorbim de 250.000 de profesori şi un total de 3,3 milioane elevi. Programul ar urma să fie implementat gradual, profesorii vor trebui şi ei pregătiţi, iar intervalul de derulare va fi de minim patru-cinci ani”, vine răspunsul oficial de la Intel. Până la sfârşitul lui 2013 nu s-a mai comunicat nimic privitor la manualele digitale, ceea ce înseamnă că nici anul acesta 500.000 de elevi din clasele pragătitoare nu vor avea manuale.

Scandalul fondurilor POSDRU
Pe 23 iulie 2013, Ministerul Educaţiei a anunţat proiecte POSDRU, fonduri structurale nerambursabile, în valoare de 100 milioane de euro, dar cu termen-limită de depunere a ofertelor două zile mai târziu. 51 de anunţuri de selectare au fost publicate pe site-ul instituţiei. Timpul scurt dintre anunţ şi depunerea proiectelor a născut imediat suspiciuni, care nu au fost elucidate nici acum. Nu putem ignora însă legătura dintre Ministerul Educaţiei şi Unitatea Executivă pentru Finanţarea Învăţământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării şi Inovării, unde lucrează Camelia Pricopie, care este implicată în proiecte finanţate cu fonduri europene prin POSDRU.

Duicu l-a corupt pentru directoarea porno
„O imensă mizerie morală şi ilicită a fost ascunsă sub preşul din biroul ministrului Educaţiei, Remus Pricopie. Practic, ministrul Pricopie s-a înscris de bunăvoie într-un grup infracţional organizat, faptă penală deosebit de gravă. După ce la finele anului 2013 a demis-o pe escroaca directoare porno Silca Ilici, ministrul Pricopie s-a răzgândit. El a acceptat de bunăvoie un plan oribil, pus la cale de preşedintele Consiliului Judeţean Mehedinţi, Adrian Duicu, pentru a o proteja pe escroaca directoare porno Silca Ilici. Remus Pricopie s-a lăsat corupt de baronul Duicu şi a încuviinţat, la începutul lunii februarie 2014, reinstalarea Silcăi Ilici în funcţia de director al Liceului Teoretic „Dr. Victor Gomoiu” din Vânju Mare, dar nu înainte de a se acoperi cu un control măsluit! Motivul este unul incredibil! Silca Ilici este iubita vicepreşedintelui aceluiaşi CJ, Aladin Georgescu, mâna dreaptă a jupânului Adrian Duicu - ambii pesedişti. Ca să pună în practică odiosul plan de a o păstra în funcţie pe directoarea porno, baronul pesedist Adrian Duicu a organizat un grup infracţional în care s-au înscris nesiliţi de nimeni înalţi funcţionari aparţinând PSD: ministrul Remus Pricopie, vicepreşedintele CJ Mehedinţi, Aladin Georgescu, şi Silviu Petre Neacşu, consilier în Corpul de Control al MEN, vicepreşedinte al Organizaţiei PSD Olt. Sinistrul plan s-a desfăşurat sub supravegherea directorului Corpului de Control al MEN, „nemuritorul” Robert Berezovski - supravieţuitor sub mai mulţi miniştri! Ministrul Remus Pricopie a refuzat să răspundă la întrebările PUTEREA, scria Mihai Pâlşu în aprilie 2014.

EVENIMENTUL ZILEI
Nepotul ministrului Educaţiei, respins cu o medie ruşionasă la Medicină

http://www.evz.ro/nepotul-ministrului-educatiei-respins-cu-o-medie-rusionasa-la-medicina.html
Nepotul Ministrului Educaţie, Remus Pricopie, a picat examenul de admitere din cadrul Facultăţii de Medicină şi Farmacie “Carol Davila”, din Bucureşti

Bacalaureatul cu media 7,83, însă s-a împotmolit la admitere, unde a obţinut un ruşinos 2,8.

Nici pentru Cristian Enescu, fiul fostului şef al Direcţiei de Sănătate Publică Constanţa, Marius Enescu, situaţia nu a fost prea roz. Deşi a obţinut o medie mare la examenul de Bacalaureat(9.45) Cristian a fost respins în urma examenului de admitere la Medicină unde a obţinut doar 3.6.

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Prefectul de Mehedinți vrea sancționarea școlilor cu rezultate slabe la examenele naționale

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/prefectul-de-mehedinti-vrea-sanctionarea-scolilor-cu-rezultate-slabe-la-examenele-nationale--344634
Prefectul județului Mehedinți, Nicolae Drăghiea, i-a cerut șefei Inspectoratului Școlar să sancționeze profesorii din școlile unde s-au obținut rezultate proaste la examenele naționale, informează Agerpres.

Drăghiea a arătat că nu este permisă situația existenței unor licee cu promovabilitate zero sau până în 20% și școli gimnaziale în care o majoritate însemnată de elevi să nu obțină media peste 6.

"Ținând cont de evaluările sub așteptări putem trage concluzia că la aceste școli cadrele didactice nu au depus suficiente eforturi pentru pregătirea elevilor, din care cauză consider că nu și-au făcut datoria și trebuie să fie trași la răspundere", a precizat prefectul de Mehedinți.

Și ministrul Educației, Remus Pricopie,a anunțat că vor fi analizate județele în care promovabilitatea la examenele naționale, Evaluarea Națională și Bacalaureatul, a fost foarte scăzută.

Anul acesta, 60% din absolvenții de liceu au reușit să ia nota 6 la examenul de Bacalaureat, iar 71% din elevii de clasa a VIII-a au promovat Evaluarea Națională.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Cluj: Pricopie le transmite liderilor studenţilor că îi aşteaptă la discuţii pe Legea educaţiei
http://www.mediafax.ro/social/cluj-pricopie-le-transmite-liderilor-studentilor-ca-ii-asteapta-la-discutii-pe-legea-educatiei-12998862
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, le-a transmis, marţi, liderilor organizaţiilor studenţeşti reuniţi la Cluj-Napoca, în cadrul unui forum naţional, că îi aşteaptă la Bucureşti, la discuţii privind modificarea Legii educaţiei şi pentru îmbunătăţirea "deficitului de colaborare" reclamat de studenţi

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a intervenit, marţi, prin videoconferinţă, la deschiderea Forumului Organizaţiilor Studenţeşti din România, care se desfăşoară la Cluj-Napoca, până în 3 august, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Studenţii au reclamat, în cadrul discuţiei, că există o colaborare slabă între organizaţii şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei, iar ministrul le-a transmis că îi aşteaptă la Bucureşti să reia discuţiile privind modificarea Legii educaţiei.

"Sunt convins că, la acest forum, 80 la sută din timp îl veţi aloca discuţiilor constructive şi vă aştept să veniţi să îmi spuneţi ce nu funcţionează şi ce va trebui îmbunătăţit. Sigur că uneori vârsta ne îndeamnă la anumite exagerări, exagerări pe care le-am constatat şi atunci când am discutat pe marginea Ordonanţei 49, la ultima întâlnire pe care am avut-o, şi atunci aţi reclamat şi un deficit de colaborare. Dacă acest deficit există, atunci nu poate fi tratat decât cu o consultare", a declarat Pricopie.

Ministrul a refuzat, însă, să mai discute cu studenţii în cadrul unei sesiuni de întrebări, motivând că trebuie să ajungă la Craiova, la evenimentul de lansare a candidaturii lui Victor Ponta.

Pe de altă parte, liderii studenţilor au declarat că, deşi ministrul susţine că i-a consultat cu privire la deciziile luate pentru educaţie, acest lucru nu s-a întâmplat.

"Suntem aici să atragem atenţia asupra faptului că sistemul educaţional este slab finanţat, lucru care are efecte negative asupra studenţilor. În plus, deşi ministrul spune că s-a consultat cu noi, pot să vă spun că până acum s-au făcut trei modificări ale Legii educaţiei şi niciodată nu am fost consultaţi suficient", a declarat Mihai Dragoş, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), în cadrul Forumului Organizaţiilor Studenţeşti.

Potrivit preşedintelui ANOSR, Forumul Organizaţiilor Studenţeşti din România este cel mai important eveniment naţional de reprezentare a studenţilor si cel mai complex for de dezbatere a problemelor şi intereselor lor, de către liderii organizaţiilor studenţesti din toată ţara.

La evenimentul organizat, începând de marţi, la Cluj-Napoca sunt aşteptaţi să participe aproximativ 300 de reprezentanţi ai studenţilor din majoritatea centrelor universitare din ţară, a conchis liderul ANOSR, Mihai Dragoş.

Agerpres
Remus Pricopie i-a invitat pe liderii studenților la discuții după ce ei au reclamat comunicarea deficitară cu Ministerul Educației
http://www.agerpres.ro/social/2014/07/29/remus-pricopie-i-a-invitat-pe-liderii-studentilor-la-discutii-dupa-ce-ei-au-reclamat-comunicarea-deficitara-cu-ministerul-educatiei-19-23-35
Liderii organizațiilor studențești din România îi reproșează ministrului Remus Pricopie, precum și conducerii Ministerului Educației Naționale că mențin dialogul cu ei la un nivel formal și că nu țin cont de părerile lor.

Mihai Dragoș, președintele Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR), a declarat marți pentru AGERPRES că deși au existat consultări cu ministerul privind noua formă a Legii educației, reprezentanților studenților nu li s-au prezentat cele mai multe dintre modificările aduse.

Practic, susține Mihai Dragoș, liderii studenților au aflat de modificări din Monitorul Oficial, ceea ce face ca dialogul care ar trebui să existe între minister și studenți să fie unul de formă.

"Au mai existat întâlniri cu reprezentații ministerului, dar este inutil un dialog care nu cuprinde aceste modificări esențiale. Degeaba ne întâlnim dacă ei modifică o lege fără să ne spună ce modifică în lege. Ei au răspuns când am mai solicitat să ne întâlnim, dar au ținut ascunse lucruri extrem de importante, cum este această Ordonanță de Urgență 49/2014 și pentru asta nu considerăm că este un dialog real, este un dialog simulat. Domnul ministru a și recunoscut că noi nu am fost consultați. Există un singur articol din ordonanța de urgență despre care știam că va fi introdus, în rest a fost liniște totală la Ministerul Educației", a declarat Mihai Dragoș.

Acesta a precizat că principalele nemulțumiri ale liderilor organizațiilor studențești se referă la faptul că unele formulări fac ca legea să fie interpretabilă, iar altele vor aduce prejudicii credibilității sistemului de învățământ superior din România.

Mihai Dragoș a precizat că introducerea doctoratului în sistem fără frecvență, fără a defini doctoratul profesional va duce la decredibilizarea acestei forme de educație, măsura fiind luată pentru a le permite universităților să colecteze mai mulți bani.

O altă măsură care nu este pe placul studenților este aceea care prevede că funcțiile de conducere din cadrul universităților nu sunt funcții de autoritate publică, ceea ce va permite rectorilor, decanilor și altor categorii de persoane să poată candida pentru un loc în Parlament sau să ocupe o funcție în Guvern.

"Constituția spune explicit că funcția de membru în Parlament și în Guvern este incompatibilă cu funcția de autoritate publică și prin această modificare rectorii, decanii și ceilalți membri ai conducerilor universitare pot să intre în Parlament sau în Guvern, ceea ce evident va aduce bătălii politice în universități mult mai mult decât până acum și va decredibiliza instituțiile de învățământ superior", a precizat liderul ANOSR.

Alte nemulțumiri ale studenților sunt legate de faptul că noua formulare a textului de lege le va permite rectorilor să candideze la nesfârșit dacă își vor da demisia cu câteva zile de finalul celui de-al doilea mandat.

Liderii organizațiilor studențești și-au manifestat aceste nemulțumiri și în mod public, în cadrul unui forum care are loc la Cluj-Napoca în aceste zile. Ei au avut o discuție prin videoconferință cu ministrul Educației. Ulterior acestei videoconferințe Remus Pricopie a lansat liderilor ANOSR o invitație la București pentru discutarea acestor nemulțumiri.

"Acum ei parcă încearcă să rezolve problemele, ne-au chemat la consultări, vom merge și vom discuta. Dorința noastră este ca legea să fie modificată în punctele dureroase pentru noi, să se revină acolo unde este cazul, să se completeze anumite metodologii care să evite anumite abuzuri acolo unde ele sunt permise de actualele formulări legislative. Nu intenționăm să rămânem tăcuți și să ne reducem poziționările și aparițiile publice până când nu vom vedea modificări reale, pentru că modificările s-au făcut fără ca noi să vedem un proiect", a spus Mihai Dragoș.

Forumul Organizațiilor Studențești din România, care se desfășoară la Cluj-Napoca până în data de 3 august, este un eveniment care are loc anual. Tema acestei a noua ediții se referă la felul în care se respectă și se implementează drepturilor studenților.

"Ne-am adunat și analizăm cadrul legislativ și modul în care ceea ce este în lege se întâmplă și în practică și discutăm ce putem să facem ca să ne asigurăm că drepturile noastre sunt respectate și că se iau decizii în interesul studenților", a mai spus Mihai Dragoș.
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