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ADEVĂRUL
Schimbări în manuale de la toamnă. Sunt copiii „copţi” pentru înmulţiri, fracţii şi magnetism, din clasa a II-a?

adev.ro/n9rlzs
Din toamnă, pe lângă noile manuale, elevii vor avea de învăţat mai devreme, din clasa a II-a, tabla înmulţirii, fracţiile, alături de ştiinţele naturii, inclusiv fizică. Dascălii şi specialiştii atrag atenţia că materia ar putea fi peste puterile copiilor.
Noile manuale, inclusiv în format digital, care ar trebui să ajungă în toamnă pe băncile elevilor, au fost create după noua programă de la clasele I şi a II-a şi ca atare aduc şi schimbări importante de conţinut.  Dacă la clasa I modificările au fost implementate încă de anul trecut, chiar în lipsa noilor materiale didactice, anul acesta se aplică noutăţile la clasa a II-a. Cele mai multe sunt la matematică şi ştiinţe ale naturii, ce devine materie interdisciplinară. Elevii vor învăţa mai devreme tabla înmulţirii, predată până acum la clasa a III-a, fracţii, dar şi elemente de fizică, cum ar fi forţa, mişcarea, undele şi vibraţiile, magnetismul şi circuitul electric, noţiuni care înainte se predau abia de la gimnaziu.  Ceea ce ar putea pune probleme elevilor care, la 7-8 ani, nu au mintea suficient de dezvoltată pentru a învăţa astfel de noţiuni, atrag atenţia învăţătorii, editorii de manuale şi experţii în educaţie. „Principala noutate din manuale este abordarea holistică, tratarea într-un manual a două materii separate înainte: matematica şi ştiinţele naturii. Însă, conţinuturile nu sunt simple. Am încercat să le facem cât mai accesibile pentru copii, dar este prea devreme să înveţe despre forţă, mişcare, magnetism sau propagarea sunetului, noţiuni care acum doi ani se învăţau la clasa a IV-a. (...) Ideea de interdisciplinaritate nu este rea, însă s-ar fi putut porni la drum cu nişte conţinuturi mai accesibile. Pe de altă parte, copiii din generaţia lor sunt mai bine informaţi decât eram noi“, spune autorul de manuale Florentina Zarafu, de la Editura All. O altă noutate care apare în conţinutul manualelor se referă la noţiunile de geografie. Copiii vor învăţa despre deşert, Polul Nord şi Polul Sud de la clasa a II-a, lucruri care se tratau mai târziu în traseul şcolar al copiilor. De asemenea, ei vor învăţa şi ce sunt fracţiile, care până acum erau predate abia de la clasa a IV-a, adaugă editorul. Tabla înmulţirii, poezie învăţată pe de rost Învăţătoarea Cornelia Popa, de la Şcoala 194 din Bucureşti, spune că predarea matematicii împreună cu ştiinţele naturii este importantă şi reprezintă practic prima materie interdisciplinară din programa şcolară.  Pe de altă parte, învăţătoarea Liliana Antonie, de la Şcoala 119 din Capitală, crede că mintea unor copii de 8 ani nu este suficient de dezvoltată ca să înveţe noţiuni care erau predate până acum abia din clasele a III-a şi IV-a. „La vârsta aceea ei învaţă tabla înmulţirii ca pe o poezie, iar împărţirea o înţeleg abia pe la clasa a IV-a şi nici atunci toţi. De asemenea, au o problemă cu înţelegerea punctelor cardinale. Eu cred că programa nouă depăşeşte cu mult capacitatea lor de înţelegere, fiindcă procesele gândirii nu sunt suficient de dezvoltate“, spune învăţătoarea.  Antonie a adăugat că predarea interdisciplinară se loveşte atât de lipsa unui cadru adecvat în şcoli, dar şi de numărul mare de elevi, chiar 30, dintr-o clasă. „Cei care sunt mai în urmă nu pot ţine pasul şi se pierd pe parcurs“, a explicat ea. Manuale mai prietenoase Expertul în educaţie şi bloggerul adevarul.ro Tincuţa Apăteanu susţine că programa şcolară este prea „îngrămădită“. „Ar trebui o programă armonioasă, aerisită şi coerentă. Copiii nu trebuie să se simtă la şcoală ca la o cursă contra cronometru. În schimb, interdisciplinaritatea este o idee foarte bună, fiindcă îi va ajuta pe copii să înţeleagă mai bine materiile, viaţa nu este împărţită pe felii, cum este programa şcolară“, a explicat Apăteanu.  Aceasta se aşteaptă de la manuale să conţină cât mai multe jocuri şi activităţi interactive, să nu fie rigide, ci mai prietenoase. Pe de altă parte, profesorul Marian Staş, de asemenea blogger adevarul.ro, susţine că problema nu stă doar în informaţiile greu de conceptualizat de către copii, ci şi în modul în care le sunt prezentate.  „Toată conversaţia la noi e coborâtă într-un fel în ”derizoriul disciplinelor", în loc să fie ridicată la înălţimea marilor repere ale educaţiei în general: cine suntem, care ne este sistemul de valori, cum funcţionează lumea în care trăim, cum interacţionăm cu comunitatea din care facem parte, cum învăţăm să trăim şi să ne bucurăm de viaţă sau cum ne simţim bine învăţând“, a explicat expertul. Schimbări la cei mici Modificări au avut loc şi pentru boboci, la pregătitoare şi în clasa întâi, chiar de anul trecut.  Învăţătorii spun că cei mici învaţă abecedarul de la clasa pregătitoare, însă un lucru bun e că au parte şi de o nouă materie apreciată de ei – muzică şi mişcare.  Şi religia e predată diferit la clasa I şi a II-a, susţin teologii, mai aproape de normele morale decât de dogmă, subiect dezbătut pe adevarul.ro.  Ministerul Educaţiei a publicat în aprilie 2013 noile programe şcolare pentru învăţământul primar, menţionând prin ordin de ministru că acestea se vor aplica din septembrie 2013 la clasele pregătitoare şi I-a, iar pentru clasa a II-a din 2014.
Manuale noi amânate Noile manuale, în format tipărit, digital şi online, riscă să ajungă anul acesta cu întârziere pe băncile elevilor de clasa I şi a II-a. Editorii au anunţat de curând că, în cel mai optimist caz, cărţile vor putea fi livrate în şcoli la jumătatea lui octombrie.  Potrivit calendarului, amânat deja o dată, pe 28 iulie Ministerul Educaţiei ar fi trebuit să anunţe câştigătorii licitaţiei de manuale, asta după ce procedura a fost contestată şi a ajuns în instanţă.  Editorii susţin că „se îngustează şi mai mult intervalul de execuţie a contractelor şi se pune sub semnul întrebării existenţa manualelor pe băncile şcolilor, la 15 septembrie“.  Aceştia explică şi paşii care urmează după ce câştigătorii intră în rol: trebuie consultaţi învăţătorii, încă aflaţi în vacanţă, se anunţă lista cu manualele aprobate, se centralizează comenzile din ţară şi abia apoi urmează tipărirea şi livrarea lor în şcoli. 

Ecaterina Andronescu: Profesorii din Valea Jiului vor beneficia de amnistie fiscală

adev.ro/n9n01n
Profesorii din Valea Jiului, care ar fi trebuit să returneze statului sporul de zonă pe care l-au primit fiindcă predau în zone greu accesibile, vor beneficia şi ei de amnistie fiscală, susţine preşedintele Comisiei de Învăţământ din Senat, Ecaterina Andronescu.
Ecaterina Andronescu a explicat pentru adevarul.ro că profesorii din Valea Jiului, singurii care nu au fost incluşi într-un act normativ în care se preciza care sunt zonele unde profesorii beneficiază de spor fiindcă sunt greu accesibile, vor fi scutiţi de la restituirea banilor obţinuţi din aceste sporuri. „În funcţie de condiţiile în care funcţionează şcolile, profesorii pot primi un spor de zonă, dacă predau spre exemplu la o şcoală greu accesibilă din Munţii Apuseni. Cei care au elaborat actul normativ care prevedea asta au uitat să îi treacă şi pe profesorii din Valea Jiului aflaţi într-o astfel de situaţie. Aşa a ajuns Curtea de Conturi să sesizeze că ei nu figurau în act şi autorităţile locale erau tentate să le ceară profesorilor banii înapoi. Acum ei au fost amnistiaţi fiindcă sunt nevinovaţi, nu ei trebuie să plătească fiindcă nu ei au greşit“, a explicat Andronescu. Rovana Plumb: Pensionarii şi mămicile vor beneficia de amnistie fiscală   Guvernul va aproba un act normativ pentru amnistia pensionarilor care trebuie să returneze statului o parte din banii încasaţi anterior, premierul Victor Ponta cerând ministrului Muncii să elaboreze un astfel de act pentru a nu se mai ajunge în situaţia în care aceştia să se sinucidă. Astfel, ministrul Muncii, Rovana Plumb, a anunţat vineri, într-o conferinţă de presă, că pensionarii, dar şi mamele, vor beneficia de amnistie fiscală, nu penală, potrivit unui proiect de lege care va fi prezentat în următoarea şedinţă de Guvern. „Pentru a linişti mămicile care în urma deciziei Curţii de Conturi ar trebui să returneze o parte din indemnizaţia pentru creşterea copilului, verificările au demonstrat că mămicile au obţinut o sumă totală de 15 milioane de lei pentru care s-a constituit debit. Pentru a veni în sprijinul mămicilor, Guvernul propune modificarea OUG 111 privind acordarea indemnizaţie în felul următor: orice părinte care e în concediu de îngrijire va putea obţine venituri, lucrând de acasă , de  1500 de lei timp de un an. În ce priveşte cele 12.000 de mămici pentru care s-au constituit debite de returnare, acestea vor amnistiate fiscal“, a spus Plumb. Totodată, ea a vorbit despre amnistia pentru pensionari şi a arătat că aceştia vor fi amnistiaţi fiscal, nu şi penal. „În ce priveşte amnistierea fiscală pentru pensionari, propunerea de proiect de lege este gata. Toţi pensionarii care se află în evidenţa sistemului de pensii publice vor fi scutiţi de la plata debitelor. Nu vor fi scutiţi de la plată debitele care au drept cauză culpa debitorului materializată de folosirea acestora a unor documente neconforme realităţii, deci facem amnistiere fiscală, nu penală“,a conchis ministrul Muncii. 
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Cum funcționează uzina care fabrică olimpicii României

http://www.evz.ro/cum-functioneaza-uzina-care-fabrica-olimpicii-romaniei.html
Daniela Bogdan, inspector școlar general în Ministerul Educației care păstorește olimpiadele de științe, și, totodată, profesor la Colegiul „Sf Sava” din Capitală, explică mecanismul prin care un elev inteligent ajunge să câștige concursurile internaționale.
Ne-am obișnuit ca la fiecare olimpiadă de științe elevii români care participă la competiție să se întoarcă plini de premii și de medalii. Ne mândrim cu ei, îi considerăm rezultatul excepțional al școlii românești pentru care altfel nu avem prea multe cuvinte de laudă.

Uităm de multe ori că, în spatele performanței acestor copii se află nu doar susținerea familiei, ci adevărate armate de profesori și antrenori ai minții de mare calibru fără de care elevii în cauză ar rămâne cu potențialul nefructificat. Tot acest mecanism de pregătire costă și nu puțin. Profesoara Daniela Bogdan, cadru didactic la Colegiul național „Sf Sava” și inspector general în Ministerul Educației, se ocupă din 2003 de gestionarea olimpiadelor de științe. Anul acesta, profesoara de chimie a avut un elev de la „Sava”, medaliat cu argint în lotul olimpic întors de curând de la Hanoi, Vietnam, Vlad Mihai Mandric.

Lotul de chimie, coordonat de un academician
Orice elev care obține performanță începe cu olimpiada de matematică, explică profesoara Daniela Bogdan. Și aceasta pentru că nu poți să fii as la chimie dacă nu te descurci cu algebra. Primii antrenori ai elevilor sunt profesorii de la clasă. De talentul, interesul și preocuparea lor depinde stârnirea interesului copiilor pentru materia respectivă și într-o primă fază selecția. Diferența o face nivelul școlii. Școlile foarte bune, cu profesori buni scot mulți olimpici, explică inspectorul general din Ministerul Educației.

Un prim start pentru olimpiada de chimie poate fi și Concursul Național „Raluca Ripan”, la clasa a VII-a. Dintr- a VIII-a elevii pot participa la olimpiada națională cu toate fazele ei anterioare. Cei care ajung pe țară sunt supuși unor teste de baraj de cinci ore. Din cei 100 de elevi să spunem, sunt selectați 20 care compun lotul lărgit.

Aceștia intră într-un sistem intensiv de pregătire cu profesori universitari, academicieni, plecând de la problemele pregătitoare pe care țara care este organizatoarea olimpiadei le concepe și le pune la dispoziția țărilor participante pentru a se putea orienta în pregătirea elevilor. La chimie, lotul național este coordonat de academicianul Marius Andruh, mai spune profesoara Daniela Bogdan.

Anul acesta, șase profesori universitari de chimie-fizică, cinci de chimie anorganică și trei de chimie organică au stat în spatele succesului celor patru medalii olimpice obținute, una de aur și trei de argint.

Testări dure pentru alegerea celor mai buni
Lotul lărgit de elevi este pregătit timp de 10 zile cu laboratoare și cursuri după care urmează testele de baraj de care trec doar patru copii, în cazul olimpiadei de chimie. Aceștia intră într-un alt program intensiv de pregătire de opt ore pe zi, timp de 25 de zile.

Pe lângă cunoștințe, elevii care ajung la olimpiada internațională trebuie să aibă și un psihic de fier. Ei trebuie să performeze în condiții de stres maxim, ceea ce nu-i lucru ușor, spune la rândul său, profesorul universitar Ștefan Teodor Tomas, unul dintre artizanii lotului de chimie. Pentru pregătirea elevilor la acest nivel un universitar este plătit cu 65 de lei pe oră. Elevii care au obținut medalii primesc de la Ministerul Educației pe lângă premii și burse de câte 900 de lei pentru medalia de aur, 675 de lei pentru argint și 450 de lei pentru bronz,timp de 12 luni, indiferent dacă tinerii aleg să studieze în țară sau în străinătate.

În acest an, organizarea olimpiadei de chimie a costat peste 80.000 de lei (20.000 de euro). 400 de elevi au ajuns la faza națională care a avut loc la Iași anul acesta. Pentru ei a trebuit asigurate timp de o săptămână cazare,masă și condiții pentru susținerea probelor. „Olimpiada de chimie este una costisitoare. Substanțele nu mai pot fi refolosite, nu e ca și cum ai băga un aparat în priză pe care apoi îl scoți”, a conchis profesoara Daniela Bogdan.

În alte țări, precum Italia sau Peru participarea elevilor la olimpiadele internaționale nu este susținută de stat, ci de școli sau de sponsori, iar în unele cazuri chiar de părinți care investesc masiv în pregătirea copiilor. Rezultatele cele mai bune pe plan mondial le-au obținut în ultimii ani țările est-europene și cele asiatice.

Două olimpiade, din care una internațională, au loc, astăzi, la noi
Astăzi, la Târgoviște, Dâmbovița, are loc faza națională a olimpiadei de științe (chimie, fizică, biologie) care, din 2004, se organizează și la nivel internațional. Lotul lărgit va fi alcătuit din 20 de elevi dintre care, în decembrie, vor pleca în Argentina doar șase. La Suceava, are loc olimpiada internațională de astronomie unde sunt așteptați să participe elevi din zeci de țări ale lumii.

Visul proaspeților studenți la Medicină: „Îmi doresc să elimin corupția, șpaga mi se pare jignitoare”

http://www.evz.ro/visul-proaspetilor-studenti-la-medicina-imi-doresc-sa-elimin-coruptia-spaga-mi-se-pare-jignitoare.html

După ce au trecut de un examen complicat și stresant, proaspeții studenți de la Medicină își fac planuri de viitor. Chiar dacă trendul este de a profesa în străinătate după absolvire, sunt și studenți care viseză la o carieră în țară.

Medicina a fost și în acest an în topul celor mai căutate facultăți din România, cu toate că peste tot s-au organizat examene serioase de admitere. Zeci de olimpici au intrat pe locurile bugetate fără a mai da examen, iar alte mii de absolvenți de liceu s-au luptat să prindă un loc la buget, ca să nu-i pună pe părinți la plată. Costul anual al unui loc cu taxă poate ajunge până la 9.000 de lei.

Candidații admiși la buget la Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București susțin că s-au pregătit intens pentru reușită, iar perspectiva de a munci pe bani puțini după absolvire nu îi sperie. Ba unii chiar spun că vor rămâne în țară pentru a schimba sistemul sanitar actual, pe care îl consideră corupt.

Facultate bună, spitale puține
Mihai Stoica a intrat la medicină anul acesta pe un loc la buget, după ce s-a pregătit intens doi ani de liceu pentru a ajunge să facă ceea ce și-a dorit din copilărie. Tânărul visează să ajungă cardiolog, dar nu în străinătate așa cum mulți dintre colegii lui își doresc, ci în țară, unde vrea să schimbe ceva. „Facultatea de Medicină de la noi este una dintre cele mai bune din Europa, însă, din păcate, numărul bisericilor este de circa 30 de ori mai mare decât numărul spitalelor”, apreciază tânărul.

Pe lângă lipsa spitalelor și a echipamentelor performante, Mihai a mai identificat și o altă problemă esențială a sistemului de sănătate: salariile mici de care medicii beneficiază conduc la un dezinteres accentuat al acestora: „Nu mi se pare normal ca un medic rezident să primească 1.300 de lei, acest lucru îl determină să ia șpagă”, a mărturisit acesta.

Mărirea salariilor este în concepția proaspătului student soluția îmbunătățirii unui sistem defectuos, măsură care speră să fie luată la un moment dat.

Diana Custură-Crăciun este o altă proaspătă studentă la Stomatologie care a obținut la admitere un punctaj foarte mare - 90. Tânăra mărturisește că nu ar putea pleca niciodată din țara în care a crescut, considerând că poți reuși și aici, chiar dacă îți dorești să ajungi medic. Diana are planuri mărețe: “Îmi doresc să elimin corupția, șpaga pe care medicii o primesc mi se pare jignitoare”.

Cauza corupției și a dezinteresului pentru a profesa în țară este pusă de cei doi tineri pe seama politicienilor. „Sunt inconștienți. Nu-și dau seama că până la urmă tot pe mâna noastră ajung. Nu medicii care muncesc cu pasiune sunt agreați de politicieni, ci aceia care sunt dependenți de mită”, apreciază Diana.

Și Mihai și Diana consideră că pasiunea pentru meserie e foarte importantă și spun că nu au pornit la drum cu gândul la bani.

În acest an, la Universitatea de Medicină și Farmacie „Carol Davila” din București au fost scoase la concurs 930 de locuri la buget și 520 la taxă. Peste 3.800 de candidați s-au înscris din care 24 de olimpici.

Asalt la UMF Târgu Mureș
La Universitatea de Medicină „Iuliu Hațieganu” din Cluj-Napoca s-au înscris 2.111 candidați, pentru 855 de locuri. Concurența a fost, în medie, de 2,4 candidați pe loc, cea mai mare bătălie fiind la Tehnică dentară: 211 candidați pe 50 de locuri. La UMF Târgu Mureș s-au încris 1.782 de candidați pentru 1.070 de locuri, cea mai mare concurență fiind la Medicină în limba română 5,2 candidați pe loc, cea mai mare din țară la această specializare. La București au fost, în medie, de 2,5 candidați pe un loc (cea mai mare concurență de 4,5 a fost la Facultatea de Medicină), iar la Universitatea de Medicină și Farmacie „Gh. T. Popa” concurența a fost, în medie, de 5 candidați pe un loc, La Timișoara s-au scos la concurs 989 de locuri pentru care s-au înscris 1.712 de candidați, cea mai mare concurență, 3,2 candidați, fiind la Tehnică dentară.
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STRUCTURA anului şcolar 2014-2015: Câte zile de cursuri şi de vacanţă vor avea elevii
http://www.mediafax.ro/social/structura-anului-scolar-2014-2015-cate-zile-de-cursuri-si-de-vacanta-vor-avea-elevii-13029452
Anul şcolar 2014-2015 va avea 177 de zile de cursuri şi 34 de zile de vacanţă, fără cele din vacanţa de vară, potrivit structurii aprobate printr-un ordin al ministrului Educaţiei care a fost publicat în Monitorul Oficial.

Calendarul anului şcolar următor este alcătuit similar celui din 2013-2014.
Conform calendarului, anul şcolar 2014-2015 va avea 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare. Excepţie fac clasele terminale din învăţământul liceal, pentru care anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de bacalaureat. De asemenea, cursurile claselor terminale se încheie în 29 mai 2015, iar pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 12 iunie 2015.

"Pentru clasele din învăţământul liceal - filiera tehnologică, cu excepţia claselor terminale, durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ, în vigoare. Pentru clasele din învăţământul profesional, durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ în vigoare. Pentru învăţământul special - clasele a IX-a - a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor este de 37 de săptămâni, însumând 181 de zile. Stagiile de pregătire practică pentru care au optat absolvenţii ciclului inferior al liceului, filiera tehnologică, cuprind 720 de ore care se desfăşoară în perioada propusă de unitatea de învăţământ organizatoare şi aprobată de inspectoratul şcolar, conform structurii anului şcolar, cu respectarea vacanţelor. Pentru învăţământul postliceal (şcoală postliceală şi şcoală de maiştri), durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ, în vigoare", mai prevede ordinul, ca excepţii de la durata de 36 de săptămâni.
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