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ADEVĂRUL
Directori de şcoli schimbaţi pe bandă rulantă în ţară

adev.ro/n9y5fj
Rotirea cadrelor. Noul an vine şi cu noi directori de şcoli şi licee, după ce inspectoratele nu le-au mai prelungit mandatele: unii au renunţat singuri sau au ieşit la pensie, alţii au fost înlocuiţi pentru deficienţe manageriale.
Şi în această vacanţă, sute de directori şcolari, dar şi inspectori au fost schimbaţi la nivel naţional, după ce la începutul săptămânii au avut loc şedinţe-maraton la inspectoratele din ţară. Având în vedere că la 31 august expiră mandatele de conducere ale directorilor generali şi executivi din cadrul instituţiilor de învăţământ preuniversitar, o parte dintre ei nu au mai fost reconfirmaţi pe post. Nefiind numiţi în urma unui concurs, ei pot fi înlocuiţi mult mai uşor. Asta chiar dacă, ministrul Educaţiei a promis încă de anul trecut că vor fi organizate concursuri pentru aceste posturi. În Capitală, după prima şedinţă de luni au fost menţinuţi în funcţii aproape 400 de directori. Pentru alţi 200 soarta este incertă, o decizie urmând să fie luată pe 18 august. „Noi vrem să mergem pe principiul continuităţii. Vom înlocui acolo unde şi-au dat demisia şi abia la urmă vedem cazurile cu probleme manageriale“, a explicat Constantin Trăistaru, şeful Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB). Şeful ISMB a adăugat că „la anul, în primăvară“, ar putea avea loc mult-aşteptatele concursuri pe posturile de directori. Judeţe cu schimbări din toamnă În judeţul Bacău, spre exemplu, în jur de 50 de directori plini şi adjuncţi au fost schimbaţi sau au plecat din funcţii, alături de alţi şase inspectori şcolari. „Nu au fost toţi înlocuiţi sau concediaţi, unii au devenit directori adjuncţi din directori plini, alţii au ieşit la pensie sau au cerut să fie schimbaţi. A fost vorba însă în unele cazuri şi de evaluarea managerială şi nu vorbim doar de rezultatele la examenele naţionale, ci şi de comunicarea cu partenerii sau gestionarea unor situaţii conflictuale“, a explicat inspectorul şcolar general Theodora Şotcan. Zeci de directori au fost schimbaţi şi în alte judeţe. De exemplu, în Constanţa, 20 de directori de instituţii de învăţământ au fost puşi pe liber, în Dolj 18 directori şi 2 inspectori şcolari, la fel în judeţul Vrancea sau în Neamţ.  În Arad, inspectoratul şcolar nu va prelungi mandatele pentru 24 de directori „plini” sau adjuncţi din alte motive decât slaba performanţă managerială, arată oficialii locali.  Conducere înlocuită cu totul În Sălaj, patru inspectori vor părăsi inspectoratul şcolar, iar în 23 de unităţi de învăţământ va fi schimbat directorul sau directorul adjunct, în câteva cazuri chiar amândoi. Iar în judeţul Alba, şapte inspectori şcolari susţinuţi de PNL vor fi schimbaţi din funcţie la propunerea şefului PSD al IŞJ Alba, Dorin Sandea, alături de directorii de la 20 de unităţi de învăţământ din judeţ. Mai linişte se anunţă în judeţul Cluj, unde doar 14 din cei 300 de directori de instituţii nu au fost reconfirmaţi şi doar 4-5 pe probleme manageriale.  „Cei mai mulţi au renunţat ori au ieşit la pensie, nu-i schimb de dragul de a schimba sistemul. De doi ani am cerut să facem concurs pentru aceste posturi, sper să organizăm acum în noiembrie sau în ianuarie, la anul, dacă iese în timp util metodologia de concurs“, a explicat Valentin Cuibus, inspectorul şcolar general de la Cluj.  Concursuri la inspectorate Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, promitea anul trecut că, treptat, toţi directorii şcolari din sistem ar urma să fie aleşi prin concurs, nu cu mandat de detaşare.  În 2014, printr-o ordonanţă de urgenţă, acest concurs a trecut de la şcoli la inspectorate, iar directorii de şcoli vor fi numiţi de inspectori, nu de consiliul de administraţie al şcolii. (Au contribuit Dorin Timonea, Alina Pop şi Bogdan Iancu)

Reacţii după acuzaţiile privind licitaţia pentru noile manualele şcolare

adev.ro/n9y8yf
Editurile desemnate câştigătoare ale licitaţiei pe noile manuale şcolare, acuzate miercuri de Federaţia Editorilor din România că au venit cu „preţuri de dumping“, au explicat de ce au venit cu manuale mai ieftine de 5 lei şi care au fost criteriile din licitaţie.
Editurile care au fost acuzate miercuri de Federaţia Editorilor din România (FER) că ar fi câştigat incorect licitaţia pentru noile manuale şcolare susţin că au fost respectate criteriile de selecţie din legea achiziţiilor publice, iar preţul scăzut oferit, considerat „de dumping” de FER, este urmarea unor negocieri cu vechi producători din domeniu.  Florin Ilie, manager de proiect la Siveco, una din companiile câştigătoare, alături de editura Litera, a explicat pentru adevarul.ro că pragul eliminatoriu referitor la preţ, invocat de FER, nu este prevăzut de legea achiziţiilor publice şi că editurile au fost respinse cel mai probabil pentru că „nu au respectat condiţiile minime”. Acesta a explicat şi cum au putut veni la licitaţie cu un preţuri aproape la jumătate faţă de cel de referinţă cerut de minister, de 8 lei, şi de ce nu pot fi considerate de dumping.  „Ni s-au cerut explicaţii de la minister şi am explicat şi comisiei că preţul oferit de noi, de 4,74 de lei pentru un manual de clasa I, este justificat de preţurile obţinute de la producătorii noştri, inclusiv externi, cu care lucrăm de mult timp, am oferit o detaliere economică pe componenta de preţ. Mai mult, în funcţie de tiraj, vom avea chiar şi un adaos de 2-4%“, a explicat Florin Ilie. Acesta a spus că nu pot fi comparate preţurile de la raft cu cele obţinute în urma unei negocieri şi pe baza unui tiraj estimat la zeci de mii de exemplare. Editorii se aşteaptă chiar la un tiraj de 100.000 pentru un manual de clasa I.  Manualele, programate prin contract să fie în şcoli la începutul anului Marin Vidraşcu, directorul Litera, susţine că, dacă nu va fi din nou contestată licitaţia, noile manuale vor fi gata astfel încât să ajungă pe băncile elevilor la timp. „Termenul e destul de strâns, dar este prevăzut în contractul cu Ministerul Educaţiei ca manualele să fie livrate până pe 15 septembrie. Nu cred că va fi cazul unui blocaj nici dacă se contestă, procesul va continua”, a explicat Vidraşcu. Acesta a adăugat că, după ce vor fi livrate elevilor, noile manuale vor putea f consultate gratuit pe site-ul creat de Ministerul Educaţiei, însă vor putea fi comandate şi online de pe site-ul editurii, însă la alt preţ, apropiat de cel de pe piaţă. Contestaţii şi acuze Federaţia Editorilor din România (FER)  a trimis miercuri un comunicat în care au semnalat o serie de probleme la licitaţia pentru noile manuale, al cărei rezultat a fost anunţat luni, din cauza cărora solicită anularea procedurii. Federaţia Editorilor din România susţin că rezultatele licitaţiei de manuale pentru clasele I şi a II-a sunt „profund viciate de evaluarea inadecvată şi eronată” şi au solicitat „anularea licitaţiei şi asumarea răspunderii de către cei  vinovaţi”, mai exact demisia ministrului Educaţiei şi a directorului Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare. O nouă contestaţie ar însemna că elevii nu vor avea manuale noi nici la toamnă.

Peste 10 ani vom avea prima generaţie de liceeni-lideri, aşi în dezvoltare personală

adev.ro/n9wdpu
România ocupă ultimele locuri la competitivitate, inovare sau competenţe cheie în UE. Specialiştii susţin că educaţia şi crearea de lideri reprezintă cheia problemei. Un început firav există: avem cursuri de dezvoltare personală de la 6 ani, până la clasa a II-a, potrivit noii programe şcolare.
România ar putea avea, peste aproape 10 ani, o primă generaţie de liceeni construiţi din şcoală pentru a fi lideri, cetăţeni mai buni şi mai bine educaţi.  Asta dacă se va merge mai departe pe noul model de programă, care a introdus de acum doi ani cursul obligatoriu de dezvoltare personală încă de la clasa pregătitoare.  Mai exact, copiii din clasa zero, clasa I şi a II-a învaţă din primii ani de şcoală cine sunt, cum să relaţioneze eficient cu cei din jur, ce abilităţi au, ce înseamnă o echipă, un grup şi cum pot creşte în interiorul acestuia.  Reformă până la clasa a II-a inclusiv Reforma curriculară s-a oprit deocamdată la clasa a II-a, iar specialiştii susţin că dacă se va continua cel puţin până în clasa a VIII-a am putea vedea rezultatele: tineri mai puternici şi mai conştienţi de rolul şi locul lor în societate.  Ceea ce ar putea scoate România din partea de jos a clasamentelor internaţionale la capitole cheie precum dezvoltare socio-economică, competitivitate sau competenţele de bază (matematică, ştiinţe sau citit). „Încă de la clasa pregătitoare, când a apărut şi o nouă programă, a fost introdus acest curs de dezvoltare personală, în care copiii învaţă să relaţioneze, să se cunoască pe ei, să fie mai toleranţi, iar mai târziu cum să-şi organizeze spaţiul şi timpul de lucru. Totul se întâmplă prin activităţi adaptate nivelului de înţelegere a elevilor, cum ar fi jocurile“, explică psihopedagogul Aura Stănculescu, directorul Centrului Municipiului Bucureşti de Resurse şi Asistenţă Educaţională (CMBRAE).   Psihologie predată prin joc Stănculescu susţine că, deşi e un curs cu totul nou pe care trebuie să-l predea învăţătorii, aceştia sunt ajutaţi de un ghid cu activităţi şi jocuri şi ştiu care sunt efectele aşteptate.  De altfel, învăţătoarea Cornelia Popa susţine că dascălii s-au adaptat, iar orele sunt ca nişte discuţii de bază cu cei mici, totul prin joc. „Este un curs despre cunoaşterea propriei personalităţi, parte din noul învăţământ centrat pe competenţe. Copiii trebuie să-şi cunoască emoţiile, stările, să şi le explice, să evite panica, frustrările, să ştie cum să comunice cu ceilalţi“, este de părere Popa. Psihopedagogul Aura Stănculescu susţine că dacă se va continua pe acest trend rezultatele se vor vedea, într-o generaţie mai puternică. „Îi ajută acest curs şi vom putea vedea schimbările când vor fi liceeni, însă doar dacă astfel de cursuri vor avea o continuitate, măcar până în clasa a VIII-a. Apoi, la liceu, deja se poate trece pe componenta de consiliere în carieră“, explică aceasta. Şi coach-ul Paul Ardeleanu, cel care a organizat un semimaraton în ţară pentru a susţine introducerea cursurilor de dezvoltare personală în şcoli, susţine nevoia de continuitate.  „Continuitatea este esenţială” „Un astfel de curs e util pentru orice persoană, la orice vârstă, însă continuitatea e esenţială. Copiii îl învaţă distrându-se, ideea e să extragă învăţături pentru viaţa de zi cu zi, apoi se rafinează metodele, pot fi cursuri pentru abilităţi de prezentare şi chiar de leadership, aşa că schimbarea din programă e binevenită“, explică Ardeleanu. Această idee de schimbare necesară în educaţie pentru ca România să scape de eticheta de codaşă la multe capitole esenţiale este subliniată şi de expertul Marian Staş, blogger adevarul.ro.  „În educaţie e nevoie critică de schimbare a paradigmei. Motivul este simplu: pentru ca peste 5-10 ani să apărem în fruntea unor astfel de analize şi clasamente internaţionale doar corecţiile cosmetice nu sunt deloc suficiente. Aici vorbim despre trecerea profundă, cu arme şi bagaje, a societăţii, din evul anterior în cel curent, fapt ce încă nu a avut loc, pentru că această schimbare de paradigmă, la nivelul societăţii, începe dintr-un singur punct şi numai unul: EDUCAŢIA“, conchide Staş.  Unde suntem acum: 40% din elevii de 15 ani nu au cunoştinţe minime de matematică Al şaselea raport asupra coeziunii economice, sociale şi teritoriale publicat de curând de Comisia Europeană plasează din nou România pe ultimele locuri în UE la capitolele socio-economice: infrastructură, guvernare, corupţie, şomaj, sărăcie şi, desigur, educaţie. Aici situaţia e cu atât mai gravă cu cât „analfabetismul funcţional“ (ocupăm locul 45 din 65, după rezultatele elevilor de 15 ani la matematică, citit şi ştiinţe) ataşat României este un element care menţine nivelul scăzut al celorlalţi indicatori, explică expertul Marian Staş. Problema, spune acesta, este „handicapul societăţii“, şi al şcolii indirect, de a avea lideri adevăraţi, cu viziune, în poziţiile-cheie. Modele din alte state UE Astfel de modificări în programă, cum e cursul de dezvoltare personală, reprezintă un început pentru crearea de lideri autentici, l-au aplicat şi alte state înaintea noastră.  De exemplu, arată un raport Eurydice din 2012, în Regatul Unit (Irlanda de Nord) există din 2007 în curriculum-ul naţional aria de învăţământ „Dezvoltarea personală şi înţelegerea reciproc“', care abordează elemente de cetăţenie, tot prin joc. În Republica Cehă, tot din 2007, noua lor programă �„are ca scop dezvoltarea abilităţilor de viaţă şi pregătirea elevilor pentru viaţa de zi cu zi“. Marian Staş spune însă că problema la noi este aplicarea unei astfel de schimbări „cu mâna“, „lipită artificial de o paradigmă care prin natura ei nu e făcută să cultive lideri“. „Pentru ca liderii adevăraţi să se poată dezvolta firesc de-a lungul multor ani, modus operandi trebuie adus la zi, adică e nevoie de implementarea de noi arhitecturi curriculare“, explică Staş. Pe scurt, axarea pe discipline şi teorie nu e una eficientă, e nevoie de cursuri centrate pe dezvoltarea armonioasă a copiilor şi a unui set de competenţe necesare în societate şi pe piaţa muncii.  Competenţele cheie stabilite de UE La nivelul UE au fost definite opt competenţe cheie, o combinaţie de cunoştinţe, abilităţi şi atitudini, care sunt considerate necesare pentru împlinirea şi dezvoltarea personală, cetăţenia activă, incluziunea socială şi ocuparea forţei de muncă, se arată în raportul Eurydice. Competenţe care stau de altfel la baza noii programe şcolare din România. • comunicarea în limba maternă; • comunicarea în limbi străine; • competenţe matematice şi competenţe de bază la ştiinţă şi tehnologie; • competenţe digitale; • a învăţa să înveţi; • competenţe sociale şi civice; • spiritul de iniţiativă şi antreprenoriat; • conştientizare şi exprimare culturală. 
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Două studente selectate pentru un stagiu de practica în Guvernul României

http://www.evz.ro/doua-studente-selectate-pentru-un-stagiu-de-practica-in-guvernul-romaniei.html
Sucevencele Camelia Cătălina Joldeş şi Andreea Mădălina Galin fac parte din cei 150 de studenţi şi absolvenţi care au fost selectaţi să participe la stagiul de practică iniţiat de Guvernul României. Fetele vor lucra timp de două luni, la Ministerul Finanţelor Publice şi Ministerul Mediului şi Schimbărilor Climatice, anunţă monitorulsv.
Programul dă tinerilor posibilitatea să aplice cunoştinţele dobândite în facultate, dar şi să contribuie cu idei şi propuneri.

Studentă în Marea Britaniei
Andreea a obţinut la examenul de bacalaureat media 9,96% şi în prezent este studentă la Universitatea Durham, departamentul Geografie clasat pe locul patru în lume. Andreea îşi doreşte o carieră în domeniu şi să contribuie la revigorarea cercetării în România. Studenta s-a implicat activ în proiecte de voluntariat precum „Let’s do it Romania!” şi „Green Committee”. În prezent este trezorier al Societăţii Românilor din Durham şi lucrează ca voluntar la biblioteca colegiului.

Suceveanca de la Ministerul de Finanţe
Camelia a absolvit profilul matematică-informatică, bilingv engleză şi a participat la numeroase concursuri şi olimpiade de matematică, unde a obţinut numeroase distincţii:premiul I la „Concursul Naţional Evaluare în Educaţie” , premiul II la „Concursul Centrelor de Excelenţă din Moldova”, menţiune la „Olimpiada Naţională de Matematică”(etapa judeţeană) etc. După finalizarea liceului aceasta s-a îndreptat către o facultate din Bucureşti şi fiind atrasă de economie, domeniul financiar-bancar a ales să aplice la Facultatea de Finanţe, Asigurări, Bănci şi Burse de Valori.

Camelia a avut oportunitatea de a pune în practică cunoștințele teoretice dobândite prin efectuarea un stagiu de practică în cadrul BRD, în vara anului 2013


Alese din 1800 de candidaţi
Pentru cele 150 de poziţii libere pentru stagiul de practică la Guvernul României au aplicat 1800 de candidaţi. Selecţia pentru programul de intership a presupus trei etape: completarea online a unui formular de candidatură, unde pe lângă datele personale şi experienţa a contat şi creativitatea. Candidaţii trebuiau să se gândească la trei iniţiative care să ducă la modernizarea României.

A doua etapă a constat într-un test desfăşurat la Palatul Victoria, care a vizat elemente din Constiţuţia României. Testul a fost urmat de un interviu, desfăşurat în prezenţa unei persoane din echipa de organizare şi a unei persoane din minister, în care au fost vizate cunoştinţele specifice activităţii pe care tinerii urmau să o desfăşoare.
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