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ADEVĂRUL
Minorităţile, limbile străine şi religia, fără manuale noi. Ce pot face dascălii

adev.ro/n9vb7v
Anul şcolar următor se anunţă un experiment pentru elevii din clasele I şi a II-a: pentru o parte din materii vor avea manuale noi, nu şi pentru limbile străine, cele minoritare şi nici la religie. Ca atare, dascălii vor trebui să recurgă din nou la artificii pentru a preda şi aceste materii.
Din toamnă, elevii din clasele I şi a II-a vor învăţa de pe manuale noi, inclusiv digitale, doar la materiile principale, cum ar fi româna, matematica şi explorarea mediului, pentru care Ministerul Educaţiei a selectat editurile câştigătoare.  Ca atare, aşa cum s-a întâmplat şi în 2013, pentru restul materiilor obligatorii dascălii vor fi nevoiţi cel mai probabil să vină de acasă cu materialele didactice, având în vedere că oficialii au anunţat că va fi nevoie de o nouă licitaţie. Ministerul a anunţat luni că a selectat nouă oferte de manuale pentru clasele I şi a II-a, principalii câştigători fiind SC CD Press SRL, Editura Litera şi Siveco România.  Însă, oficialii au explicat că au rămas neatribuite manualele noi destinate cursurilor de comunicare în limba română pentru minorităţi, clasa I şi a II-a, unde nici nu au fost ofertanţi, la comunicare în limba maternă maghiară clasa a II-a, limba modernă clasa I (limba germană), limba modernă clasa a II-a (limba engleză, limba franceză, limba spaniolă, limba germană, limba italiană) şi pentru cele de religie, clasa I şi a II-a. Au dat însă asigurări că manualele noi selectate vor ajunge în şcoli până la data de 15 septembrie 2014, dacă nu vor fi din nou contestaţii. Tot până în septembrie ar urma să fie definitivate şi noile programe şcolare pentru clasele III-VIII, au declarat surse din sistem, astfel încât să avem materii noi pentru toată şcoala primară.   Materiile cu noroc Elevii din clasele I şi a II-a vor avea de la toamnă manuale noi, şi în format digital, doar la comunicare în limba română şi la matematică şi explorarea mediului.   De materiale noi, avizate de minister, vor avea parte şi copiii din clasa I care vor studia comunicare în limba maternă maghiară şi cei care învaţă în clasa I engleza, la cursul de limbă modernă, curs devenit obligatoriu începând chiar de la clasa pregătitoare, prin noua programă aprobată anul trecut. Manuale importate sau traduse Cea mai dificilă situaţie este a elevilor din minorităţi, pentru că astfel de manuale nu atrag editurile, fiind vorba de un tiraj redus. O spune şi Andras Kiraly, secretarul de stat pentru minorităţi din minister, care a explicat că trebuie găsită o soluţie pentru aceşti copii, câteva mii, având în vedere că vechile manuale nu pot fi folosite.  „Sunt două variante: putem importa manuale de afară, în limba minorităţilor, sau le putem traduce pe cele din limba română, însă este mai greu la clasele mici, pentru că nu e vorba de botanică“, a explicat Kiraly, nemulţumit că de doi ani nu se rezolvă această problemă.  „Noi nu am aşteptat să aducă ministerul manuale noi pentru minoritatea greacă, am adus noi profesori, am lucrat doi ani la un manual auxiliar avizat de minister, care e folosit acum inclusiv în format electronic. Asta a fost soluţia noastră, dar se mai pot cumpăra de afară. În Grecia, un manual de comunicare în limba greacă e 5 euro, pentru că e tirajul mare, aici ar fi 20 de euro“, a explicat profesorul Dragoş Zisopol, preşedintele Uniunii Elene din România şi vicepreşedintele Comisiei de educaţie din Camera Deputaţilor. Limbi moderne după auxiliare Mihai Penescu, preşedintele Editurii ALL şi al Uniunii Editorilor din România, a explicat că au fost mereu probleme cu manualele pentru studiul în diferite limbi.  „Le-au introdus în acelaşi pachet cu toate manualele, dar marile edituri nu se înghesuie, pentru că acestea se scot în tiraj foarte mic, 300-1.500 de exemplare, şi preţul ar fi foarte mare. Ele nu se pot face în sistem de licitaţie publică, ar trebui făcute separat de edituri mici“, explică Penescu, care a reclamat şi faptul că oficialii nu ar fi respectat condiţiile legate de preţ în selectarea câştigătorilor. Cât despre studiul limbilor moderne, situaţia e rezolvată, de mai mulţi ani, de piaţa externă şi cea auxiliară. „Aici există o ofertă vastă de materiale, CD-uri, auxiliare foarte bune, folosite până acum la opţionalele de limbi străine, cursuri ce devin obligatorii acum“, spune învăţătoarea Cornelia Popa, de asemenea vicepreşedinte la Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ.  Şi directoarea-adjunctă de la Liceul German „Goethe“ din Capitală, profesoara Daniela Petrescu, susţine că se vor folosi probabil aceleaşi manuale de până acum sau manuale de afară.  „Există dintotdeauna probleme cu manualele pentru şcolile minorităţilor, nu sunt toate traduse. În clasele primare, din fericire, cadrele didactice sunt destul de descurcăreţe şi folosesc şi foarte multe materiale din afară, s-au adaptat, aşa că ne vom descurca, dar era bine să apară şi noile manuale aprobate de minister“, consideră Petrescu. Noua religie, predată fără manual Într-o situaţie incertă se află şi noile manuale de religie pentru clasele I şi a II-a, cele care ar urma să prezinte această materie mai aproape de valorile vieţii şi de realitatea practică, aşa cum au explicat teologii.  Oficial, nu este cunoscută o soluţie, în afara noii licitaţii anunţate public. „Noi nu putem da un răspuns, trebuie să întrebaţi la Ministerul Educaţiei, ţine de dumnealor“, a explicat părintele Constantin Stoica, purtătorul de cuvânt al Patriarhiei Române, instituţie care prin cel mai recent protocol are dreptul de a edita manualele pentru cel mai răspândit cult, cel creştin-ortodox.  În schimb, profesorii de la catedră susţin că se vor descurca cu propriile metode. „Ar fi fost bine pentru cei mici să avem măcar anul acesta noile manuale, mai ales în format digital, dar o să ne descurcăm, aşa cum ne-am descurcat şi anul trecut, când am avut o nouă programă la clasa I. Eu una am făcut fişe pentru fiecare elev, pentru fiecare lecţie, după noua programă, am făcut desene cu cei mici, am ami adus cărţi, le-am spus povestioare, am discutat mai mult, pentru că sunt prea mici ca să scriem. Pentru asta mi-am cumpărat imprimantă şi am avut noroc că doamna învăţătoare mi-a dat un top de hârtie din fondul clasei“, povesteşte Costina Caliţa, profesoară de religie la Şcoala „Duiliu Zamfirescu“ din Focşani Caliţa spune că pentru informaţiile comune se pot folosi şi manualele vechi şi, în plus, există de anul trecut caiete speciale de religie după noua programă, un fel de auxiliare în lipsa manualelor oficiale.  „Din păcate, acestea costă şi e greu să le ceri bani şi pentru ele. Acum, la clasa a II-a, ar fi nevoie însă de caiete speciale“, adaugă profesoara, care susţine că noua abordare este mai aproape de ce ar trebui să înţeleagă cei mici la orele de religie.  „Ei nu puteau înţelege noţiuni abstracte despre religie, acum discutăm despre ce înseamnă şi ce face un preot, ce se întâmplă la Biserică, ce reprezintă picturile. Noi avem videoproiector şi laptop în fiecare clasă, aşa că era frumos să avem manuale digitale“, a adăugat Caliţa.
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Manuale la prețuri suspect de mici pentru clasele primare!

http://www.evz.ro/manuale-la-preturi-suspect-de-mici-pentru-clasele-primare.html
Editorii pregătesc contestații la decizia ministerului Educației de a alege ofertele cele mai ieftine pentru elevii de clasa I și a II-a, singurii care vor avea parte de programă nouă și componentă digitală.

Contestațiile sunt în pregătire, editorii au răgaz zece zile să le depună. Deranjează în primul rând faptul că s-a dat câștig de cauză celor care au avut ofertele cu prețurile cele mai mici, mai puțin de 5 lei carte plus CD. După calculele noastre, prețurile sunt sub costurile de producție”, a comentat Claudiu Istrate, director executiv al Uniunii Editorilor din România. Cu o săptămână întârziere, Ministerul Educației Naționale (MEN) a anunțat luni că din 21 de firme care au depus oferte individual sau în asociere, au fost selectate nouă.

„Probabil vor crește prețurile”
Firma cu cele mai multe oferte câștigatoare este SC CD PRESS SRL, urmată de SIVECO. Reprezentantul Uniunii Editorilor își exprimă dubiul că manualele au fost analizate. ”Clar este că Ministerul Educației are tot interesul să încurajeze prețurile mici. Însă, 99 la sută din oferte au căzut pentru neconformități legate de manualul digital. Dacă două imagini din sute utilizate aveau dimensiunile mărite, era un motiv să fie eliminate. Nu s-a făcut și o evaluare de conținut”, mai explică reprezentantul editorilor.

Nici dascălii nu sunt convinși că s-a făcut o alegere corectă. ”Dacă prețul este de doar 5 lei și în asta intră și CD-ul este suspect de ieftin. Probabil, vor să intre masiv pe piață și apoi să crească prețurile. La școală, niciodată nu am avut oferte de manuale sub 15 lei (carte și CD), iar o carte era oferită la cel puțin 9 lei”, ne-a declarat o învățătoare din sectorul 5.

Ministerul Educației: „Am respectat legea”
Oficialii MEN, prin Biroul de Presă, ne-au transmis la întrebarea legată de prețul suspect de mic al manualelor, că licitaţia s-a desfăşurat respectând toate prevederile legale şi termenele impuse de legislaţia în materie de achiziţii publice. De asemenea, toate aspectele invocate în repetatele încercări de anulare/ suspendare a procedurii de licitaţie, au fost declarate ca neîntemeiate de Consiliul Național de Soluționare a Contestațiilor și instanțele de judecată.
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GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
A treia victorie consecutivă a României, la Olimpiada de șah din Norvegia
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/a-treia-victorie-consecutiva-a-romaniei--la-olimpiada-de-sah-din-norvegia--345305
Echipa masculină a României a învins, luni, Slovacia, în runda a treia a Olimpiadei de șah, care se desfășoară la Tromso (Norvegia), informează Agerpres. Aceasta este a treia victorie consecutivă obținută de șahiștii români la această competiție, după 3,5-0,5 cu Seychelles și 4-0 cu Malta.

Reprezentanții țării noastre s-au impus cu 3-1, grație victoriilor obținute de Mircea Pârligras și Vlad Jianu, precum și a remizelor înregistrate de Constantin Lupulescu și Levente Vajda.

După trei runde, pe primul loc la masculin se află Franța, cu 6 puncte, în timp ce România ocupă poziția a 6-a, cu același număr de puncte.

La feminin, România a pierdut cu 2,5-1,5 în fața Indoneziei ( victorie Elena-Luminița Cosma, remiză Corina Peptan, înfrângeri Alina L'Ami și Cristina-Adela Foișor). Lider este echipa Iranului, cu 6 puncte, iar România este pe locul 28, cu 4 puncte.

România are de apărat locurile 5 (la fete) și 8 (la băieți), obținute în urmă cu doi ani, la Olimpiada precedentă, care s-a desfășurat la Istanbul (Turcia).

Medaliile olimpice sunt disputate de 174 de echipe naționale masculine și 137 feminine.

Actuala Olimpiadă de șah are loc în perioada 1-14 august, la Tromso (Norvegia), în apropierea cercului polar.

Competiția se desfășoară de-a lungul a 11 runde, cu zile libere în 7 și 13 august.
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