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ADEVĂRUL
Bacalaureat de toamnă 2014: Peste 39.000 de absolvenţi de clasa a XII-a vor susţine luni proba scrisă la română

adev.ro/nat83k
Luni, 25 august, debutează probele scrise din cadrul examenului de Bacalaureat 2014, sesiunea august - septembrie, cu proba la Limba şi literatura română pentru care s-au înscris peste 39.000 de candidaţi. Proba se va desfăşura în 208 centre de examen la nivel naţional, iar lucrările vor fi evaluate în 76 de centre de evaluare.
a proba scrisă de limba şi literatura română din cadrul celei de a doua sesiuni a examenului de Bac s-au înscris în total 39.091 de absolvenţi de clasa a XII-a, dintre care 29.616 sunt din promoţia curentă şi 9.475 din promoţiile anterioare, potrivit datelor Ministerului Educaţiei. 
Adevarul.ro a publicat o serie de lecţii video predate de profesori de la colegiile de top din Capitală care le explică tinerilor candidaţi cum se rezolvă un subiect de examen. Lecţiile le puteţi consulta aici.  Calendarul Bac-ului de toamnă Sesiunea august - septembrie va continua marţi, 26 august, cu examenul la Limba şi literatura maternă . Proba obligatorie a profilului va avea loc pe 27 august, iar cea la alegere a profilului şi specializării  pe 29 august. Afişarea rezultatelor se va face pe data de 1 septembrie, până la ora 12.00, urmând ca, în aceeaşi zi, să fie depuse contestaţiile, în intervalul orar 12.00 - 16.00. Soluţionarea contestaţiilor se va realiza între 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie. Pricopie: toleranţă zero faţă de orice tentativă de fraudare Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a solicitat tuturor celor implicaţi în organizarea şi desfăşurarea examenului de Bacalaureat, sesiunea august - septembrie,  respectarea strictă a regulamentelor şi toleranţă zero faţă de orice tentativă de fraudare.  
Ministrul a făcut un apel la rigoare procedurală şi a pus accent pe ideea de prevenţie a eventualelor nereguli sau disfuncţionalităţi. Declaraţiile ministrului Remus Pricopie au fost făcute duminică, 24 august, în cadrul videoconferinţei organizate la sediul MEN. La videoconferinţă au participat toţi inspectorii şcolari generali, inspectorii şcolari generali adjuncţi, preşedinţii comisiilor judeţene de examen şi membrii Comisiei Naţionale de Bacalaureat.

Rechizitoriu. Stenogramele de la ASE:  "Am ajuns să le fac şi lucrări de diplomă, pentru că altfel nu intră în licenţă"

adev.ro/nari3x
Profesori de la ASE erau presaţi de şefi să le facă lucrările de licenţă unor studenţi pentru a creşte artificial numărul licenţiaţilor care să urmeze mai departe un master la ASE, reiese din rechizitoriul procurorilor. Rectorul ASE spune nu crede că decanul a făcut presiuni asupra profesorilor implicaţi, însă dacă se dovedeşte că este adevărat, universitatea nu va tolera asemenea lucruri şi vinovaţii vor fi sancţionaţi.
 UPDATE: Rectorul Academiei de Studii Economice (ASE), Pavel Năstase, a explicat pentru Adevărul că Facultatea de Finanţe este una dintre cele mai căutate ale universităţii. El a spus că pentru studiile de master de la Finanţe vin studenţi şi de la alte universităţi, astfel că nu există probleme de ocupare a locurilor. "Nu cred că decanul a făcut presiuni asupra profesorilor. Momentan funcţionează prezumţia de nevinovaţie până la hotărârea judecătorească. Evident că vinovaţii vor suporta consecinţele.  În urma hotărârii judecătoreşti vom lua măsurile legale care se impun asupra studenţilor şi profesorilor vinovaţi. Nu vom tolera asemenea lucruri", a spus rectorul. El a mai explicat care sunt consecinţele acţiunilor de fraudă la nivel universitar. "Studenţilor vinovaţi li se anulează examenul de licenţă  iar profesorilor, în funcţie de vinovăţia acestora stabilită de instanţă, li se vor aplica sancţiunile  prevăzute de lege, mergându-se până la desfacerea contractului individual de muncă", a explicat Năstase. El a mai spus că imaginea universităţii a fost afectată, dar „speră ca publicul să înţeleagă că este vorba de un caz izolat, iar ASE va rămâne o universitate de prestigiu, aşa cum a dovedit-o pe parcursul celor 100 de ani de existenţă". Prodecanul Facultăţii de Finanţe, Asigurări, Bănci şi Burse de Valori din cadrul ASE, conf. univ. dr. Iuliu Cosmin Şerbănescu, a scris lucrările de diplomă pentru zeci de studenţi de la care a strâns în total în jur de 12.000 de euro mită, conform procurorilor Secţiei de Urmărire Penală şi Criminalistică a Parchetului General, scrie Hotnews.ro. Şerbănescu a recunoscut în faţa procurorilor că a luat bani de la studenţi pentru a-i ajuta în mod ilegal să-şi facă lucrarea de diplomă. Procurorii aveau aparatură instalată în biroul acestuia de la ASE şi îi monitorizau telefoanele, descoperind că Şerbănescu a luat 42 de mite cu valori cuprinse între 400 de lei şi 400 de euro pentru lucrările de licenţă gata redactate. În dosar, se arată că ajutorul dat de profesori ar fi fost impus de conducere, scrie Digi24. Şi alte cadre didactice se pare că erau implicate în actele de corupţie, în dosarul lui Iuliu Şerbănescu apărând interceptări ale unor intervenţii pe care le făcea în favoarea studenţilor.  Mai mult, într-o discuţie cu Şerbanescu, un alt cadru universitar se plângea că decanul facultăţii, prof. univ. dr. Dalina Dumitrescu, ar fi făcut presiuni asupra lui să redacteze lucrările de diplomă studenţilor slab pregătiţi, pentru ca aceştia să-şi ia examenele şi să meargă mai departe la masterat. STENOGRAME: „Emilian Miricescu (conf. univ. dr. la Catedra de Finanţe, n.r.): "Pai cum?! N-am ce să mă înţeleg cu ea! Pentru că eu... m-am săturat, mă, să-mi asum pentru ei! Adică noi stăm ca proştii p-aicea... Am ajuns să le fac şi lucrări de diplomă, pentru că altfel nu intră în licenţă cu tâmpeniile care le au... Adică nu le fac de-acasă, da' lucrez cu ei direct pe calculatorul lor. Că n-am ce să fac... Iuliu Şerbănescu: Da, mă. Ştiu. Emilian Miricescu: Pe laptopul lor... Aşa... Da' ăsta-i de-a dreptu' nesimţit! (...) Singurul motiv este să avem oameni la master, să fie lumea mulţumită, şi să...” De asemenea, potrivit unui schimb de mesaje depus la dosar, prodecanul a intervenit pentru a ajuta o studentă să evite o restanţă. „Iuliu Şerbănescu: Bonjour Carmen. Ajută-mă şi pe mine, te rog, dacă poţi, cu Niţă Elena. Nu te sun că am înţeles că nu eşti singură. Merci şi scuze, Cosmin. Carmen Obreja: Dna Niţă Elena Emilia, an 3 suplimentar, are 2.52 în examen cu indulgenţă maximă la acordare punctaj, cu punctul din oficiu inclus, şi 0.7 nota la seminar. Greu cu măritişul ăsta! Carmen Obreja: Stai liniştit, că la adunări de punctaje nota finala i-a ieşit 5. Te pup şi îţi doresc o seară minunată!” Imediat ce a primit confimarea că situaţia poate fi rezolvată, prodecanul şi-a anunţat protejata. „Iuliu Şerbănescu (SMS către Elena Niţă): Să-ţi verifici pagina personală mâine. Eu zic că o să ai o surpriză plăcută. Cosmin" Rechizitoriul mai arată că Şerbănescu a cerut o mită de 400 de lei unui student restanţier, Bayassi Rami, pentru a-i trece şi lui numele ca autor pe un articol publicat în revista de specialitate "Finanţe, Bănci, Asigurări" în numărul 7 din iunie 2014, cu titlul "O abordare concurenţială a impozitului de profit". "Acuma, am vorbit la o revista. Dacă vrei, ne oferă posibilitatea să publicăm o parte, nu e obligatoriu. Chestia e ca costa 400 de lei. Eu împart banii cu tine, depunem noi doi acolo, să... La ce ar putea să te ajute, să-ţi dau un FB, pentru că la susţinere, chestia asta contează. Tu te gândeşti. Nu trebuie să-mi dai un răspuns acum, numai să-mi dai un răspuns până la sfârşitul săptămânii. Dacă e favorabil, m-apuc, scot o bucată din ea, i-o trimit aluia s-o publice şi după aia, o treci tu la o bibliografie, şi plătesc pe ea şi continutul. Dacă nu, nu e nici o problemă. Tu pui ŞERBANESCU COSMIN, BAYASSI RAMI, titlul, scoatem noi un titlu de acolo, publicată în FBA, iunie 2014. Dar nu e obligatoriu, ţi-am zis, dacă o să ai nevoie de notă mare sau ceva", insista Şerbanescu la studentul cam reticent. Prodecanul Şerbănescu, trimis în judecată Prodecanul Facultăţii de Finanţe-Bănci din ASE Bucureşti, Cosmin Şerbănescu, a fost trimis în judecată de procurorii Parchetului instanţei supreme, fiind acuzat că a primit între 400 de lei şi 400 de euro în schimbul unor lucrări de licenţă gata elaborate şi al unor note de promovare. Procurorii mai spun că Şerbănescu le-ar fi garantat studenţilor că el, în calitate şi de membru al comisiei de licenţă, le va asigura nota corespunzătoare promovării examenului de licenţă. De asemenea, prodecanul "a acceptat să-şi traficheze influenţa, în schimbul banilor primiţi, prin intervenţii la profesorii coordonatori ai lucrărilor de licenţă şi membri ai comisiilor de examinare, în vederea promovării examenelor de an şi a celor de licenţă".   Rectorul Academiei de Studii Economice (ASE), profesorul Pavel Năstatse, a declarat că percheziţiile vizează doar una dintre facultăţile de la ASE, precizând că este regretabil că se întâmplă astfel de lucruri. „Există percheziţii la o facultate din ASE care are ca obiect luare de mită şi trafic de influenţă, care vizează finalizarea unui an de studiu. Este regretabil că se întâmplă asemenea lucruri, dar am încredere în cadrele noastre didactice”, a explicat rectorul Pavel Năstase, într-o conferinţă organizată vineri. Mai mult, acesta a ţinut să precizeze că examenele de admitere nu sunt vizate de anchetatori. „Eu aş vrea să faceţi separarea între examenul de admitere şi examenul de licenţa. Eu am încredere în cadrele didactice că nu au făcut lucruri care să strice imaginea Academiei”, a mai spus Năstase. Însă, o decizie ar putea fi luată în privinţa examenului de licenţă, a adăugat acesta, după finalizardea anchetei.  "Vom lua măsurile care se impun la momentul respectiv. Acesta va fi un punct de plecare. Administrativ, intern, noi nu dorim ca diplomele eliberate de universitatea noastră să nu aibă în spate pregătirea corespunzătoare", a mai spus rectorul Pavel Năstase. Dosarul a fost înaintat pentru a fi soluţionat de magistraţii Tribunalului Bucureşti.

7 întrebări pe care dascălii ar trebui să le pună părinţilor înainte să înceapă şcoala

adev.ro/narmz3
Profesorii ar trebui să se intereseze de talentele şi de aptitudinile elevilor de la clasă, întrebând-i direct pe părinţi care sunt acestea şi ce aşteptări au de la copiii lor, înainte de a începe anul şcolar, este de părere o specialistă din Statele Unite.
Site-ul edutopia.org a publicat o serie de sfaturi ale unei profesoare cu experienţă de 20 de ani, Elena Aguilar din California, care să-i ajute pe dascălii la început de drum să stabilească o relaţie bună cu părinţii copiilor de la clasă. 

Iată ce întrebări ar trebui aceştia să le pună familiilor elevilor: 

1. Ce talente şi aptitudini credeţi că au copiii dvs. ? Povestiţi-mi de momentele când i-aţi văzut demonstrându-şi aceste abilităţi. 

2. Ce aţi vrea să vă spună copilul la sfârşitul anului şcolar despre experienţa lor din acest an? 

3. Cum a fost pentru dvs când eraţi de vârsta lor la şcoală? Ce vă amintiţi din acel an şcolar, de clasa în care aţi învăţat? 

4. De ce anume suteţi îngrijoraţi pentru copilul dvs. în acest an şcolar? 

5. Cum aţi vrea să păstrăm legătura în acest an şcolar? Ce aţi vrea să vă comunic despre copilul dvs? 

6. Mai este ceva ce-mi puteţi spune despre copilul dvs care m-ar ajuta în procesul de predare-învăţare? 

7. Ce întrebare aţi fi vrut să vă pun în legătură cu copilul dvs?
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Aproape 40.000 de candidați dau azi proba de Limba română a Bac-ului de toamnă

http://www.evz.ro/aproape-40000-de-candidati-dau-azi-proba-de-limba-romana-a-bac-ului-de-toamna.html
Pentru acest examen s-au înscris peste 39.000 de absolvenţi. Proba se va desfăşura în 208 centre de examen. Absolvenții de la profilul umanist vor avea la examen alt tip de subiecte decât cei de la real.

Următoarea probă scrisă a Bacalaureatului, cea la Limba și literatura maternă, pentru elevii aparținând minorităților naționale, va fi susținută pe 26 august. Proba obligatorie a profilului va avea loc pe 27 august iar cea la alegere a profilului şi specializării, pe 29 august. Afişarea rezultatelor este programată pe data de 1 septembrie, urmând ca în aceeaşi zi să fie depuse contestaţiile. Soluționarea acestora se va face pe 2 și 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

EXCLUSIV EVZ. Scandalul manualelor digitale riscă să lase elevii fără cărți în 15 septembrie

http://www.evz.ro/exclusiv-evz-scandalul-manualelor-digitale-risca-sa-lase-elevii-fara-carti-in-15-septembrie.html
Lupta între editorii de manuale școlare a întârziat procedurile care garantau faptul că aceste cărți vor fi pe băncile elevilor la începutul anului școlar. 17 contestații au fost depuse de cei care nu au fost selectați la licitația pentru primele manuale digitale din România.

Ca și în cazul altor licitații organizate în Educație, și cea de anul acesta s-a lăsat cu scandal. „Lovitură banditească”, „tun”, „lipsă de transparență”, au fost câteva dintre acuzațiile lansate la adresa primei licitații organizate în România pentru manuale care au și componentă digitală, respectiv câte două CD-uri pentru fiecare an școlar. În plus, mai multe edituri au sesizat Direcția Națională Anticorupție „pentru vicierea rezultatelor licitației și pentru suspiciunea că dincolo de această licitație există interese mult mai mari”. Oficialii Ministerului Educației susțin însă că au respectat procedurile legale și că vor merge mai departe cu tipărirea manualelor, pentru ca elevii să aibă cărți noi pe bănci.

Ar fi trebuit să înceapă tipărirea cărților
Dacă aceste manuale noi nu sunt livrate, nici cele vechi nu pot ajunge la elevi pentru că nu s-au mai făcut comenzi pentru ele. „Procedurile nu sunt blocate, suntem în termen, dar calendarul este la Ministerul Educației. Noi nu putem decât să așteptăm să ni se spună când și cât să livrăm”, spune directorul Editurii Litera, Marin Vidrașcu, unul dintre câștigătorii licitației.

Calendarul asumat de Ministerul Educației, conform căruia în 22 august ar fi trebuit să înceapă tipărirea cărților, este dat peste cap de contestații. În mod normal, profesorii ar fi trebuit să își facă deja opțiunea legată de manualele pe care doresc să le folosească în clase (au de ales între două variante).

Ministrul Remus Pricopie a avut o ieșire publică față de acest subiect: „Constat zbaterea unor actori economici care au interese de business. Este dreptul lor să întreprindă orice acțiune, dar nu voi pune niciodată interesele lor de afaceri înaintea interesului elevilor, care au nevoie de manuale noi, adaptate secolului XXI. Avem manuale în uz și de 14 ani”. Acesta susține că dorește înlocuirea tuturor manualelor din școli în următorii patru ani.

Pregătiri de planul B
Cât privește riscul ca elevii să nu aibă deloc cărți pe bănci la începutul școlii, MEN ne-a transmis că „întreprindem toate măsurile care ne revin pentru ca angajamentul inițial, potrivit căruia manualele noi pentru clasele I și a II-a vor ajunge în școli până la data de 15 septembrie 2014, să fie respectat. Dacă se va constata cu trei zile înainte că nu sunt gata manualele, probabil se va pune în aplicare un plan B, însă încercăm să nu se ajungă aici”. În cazul în care vor fi și alți câștigători în urma contestațiilor, ei vor fi incluși ulterior, însă deocamdată se merge cu cei declarați deja câștigători, susțin surse din MEN.
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Pricopie: Învățământ obligatoriu de la 3 ani, în 2018

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/pricopie--invatamant-obligatoriu-de-la-3-ani--in-2018--347171
Ministerul Educației ar putea introduce obligativitatea învățământului de la vârsta de trei ani, începând din 2018, a declarat, la Suceava, ministrul Remus Pricopie.

"Învățământul obligatoriu de la 3 ani nu se va întâmpla anul ăsta, nu se va întâmpla în doi ani, dar, progresiv, în maxim 4-5 ani, trebuie să ajungem acolo", a afirmat Pricopie, citat de Agerpres.

Ministrul Educației Naționale, prezent la Suceava la deschiderea Congresului Asociației Generale a Învățătorilor din România (AGIRo), a prezentat avantajele unei astfel de inițiative, subliniind diferențele majore dintre dezvoltarea fizică și intelectuală a unui copil care a frecventat grădinița și nivelul de dezvoltare al unuia care nu a frecventat învățământul preșcolar.

"Nu exclud ca următoarea modificare a Legii Educației Naționale, fie prin Parlament, fie printr-o ordonanță de urgență, să aducă deja o noutate referitoare la acest aspect, respectiv obligativitatea grupei mari la grădiniță, de la 5 ani, din 2015, și, estimez că din anul școlar 2018-2019, învățământul va fi obligatoriu de la vârsta de 3 ani", a spus Remus Pricopie.
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BACALAUREATUL DE TOAMNĂ: Probele scrise încep luni, peste 39.000 de candidaţi susţin examenul la limba română

http://www.mediafax.ro/social/bacalaureatul-de-toamna-probele-scrise-incep-luni-peste-39-000-de-candidati-sustin-examenul-la-limba-romana-13136081
Probele scrise de la bacalaureatul de toamnă încep luni cu examenul la limba şi literatura română, care va fi susţinut de peste 39.000 de candidaţi, pentru care au fost pregătite două tipuri de subiecte, pentru profilul umanist şi respectiv cel real.

Pentru susţinerea examenului la limba şi literatura română s-au înscris 39.091 de candidaţi, dintre care 29.616 au absolvit clasa a XII-a în acest an, iar 9.475 sunt din promoţiile anterioare, potrivit Ministerului Educaţiei.

Proba se va desfăşura în 208 centre de examen, iar lucrările vor fi evaluate în 76 de centre.

Absolvenţii vor avea, în funcţie de profilul şi filiera pe care le-au urmat în învăţământul liceal, două tipuri de subiecte. Astfel, absolvenţii filierei teoretice - profilul umanist şi cei ai filierei vocaţionale - profilul pedagogic, vor avea acelaşi tip de subiecte, iar absolvenţii filierei teoretice - profil real, ai filierei tehnologice şi ai filierei vocaţionale vor primi alte tipuri de subiecte.

Probele scrise vor continua marţi cu examenul la limba şi literatura maternă, miercuri cu proba obligatorie a profilului şi vineri cu proba la alegere a profilului şi specializării.

Pentru proba scrisă la alegere a profilului şi specializării s-au înscris 39.369 de absolvenţi. Cei mai mulţi au ales să dea testul la biologie (25.134), iar celelalte opţiuni s-au îndreptat spre geografie (9.139), fizică (2.169), chimie (1.535), logică (425), informatică (317), sociologie (248), psihologie (181), economie (162) şi filosofie (59).

Un număr ridicat de candidaţi se înregistrează şi la proba obligatorie a profilului - 36.228 absolvenţi, dintre care 31.845 la Matematică şi 4.383 la Istorie.

La examenul scris pentru Limba şi literatura maternă s-au înscris 1.002 candidaţi, dintre care 953 la limba şi literatura maghiară, 42 la limba şi literatura germană, trei la limba şi literatura slovacă, doi la limba şi literatura ucraineană şi câte unu la limba şi literatura sârbă, respectiv limba şi literatura croată.

Rezultatele vor fi afişate în 1 septembrie, până la ora 12.00 şi în aceeaşi zi vor putea fi depuse contestaţiile, între orele 12.00 şi 16.00. Contestaţiile vor fi soluţionate în 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a solicitat duminică, într-o videoconferinţă la care au participat inspectorii şcolari generali, preşedinţii comisiilor judeţene de examen şi membrii Comisiei Naţionale de Bacalaureat, ca toţi cei implicaţi în organizarea şi desfăşurarea examenului să respecte strict regulamentele şi să aibă toleranţă zero faţă de orice tentativă de fraudare.

La a doua sesiune a examenului de bacalaureat, care a început în 18 august, cu probele orale, s-au înscris în total 63.323 de absolvenţi, dintre care 42.121 din promoţia 2013-2014, iar 21.202 din promoţiile anterioare. În urma sesiunii din vară a bacalaureatului, 59.265 de candidaţi au fost respinşi.
La bacalaureatul din vara acestui an au fost înscrişi 161.682 de absolvenţi ai clasei a XII-a, cei mai puţini din ultimii 10 ani. Dintre ei, la examen au fost prezenţi doar 151.311.

Din totalul celor prezenţi, 91.771 (60,65 la sută) au promovat, iar 59.265 au fost respinşi. Analizând rezultatele celor care au fost respinşi, rezultă că 10.900 au luat la probe note peste 5, fără a obţine însă media generală 6 pentru a promova examenul. Pe filiere, ponderea absolvenţilor care au promovat este următoarea: filiera teoretică - 77,2%, filiera vocaţională - 67,8% şi filiera tehnologică - 38,7%.

La sesiunea de toamnă din 2013, doar 21,5 la sută dintre candidaţi au promovat examenul, respectiv 15.592 de candidaţi din totalul celor 72.476 care au fost prezenţi la examen. Comparativ cu aceeaşi perioadă a anului 2012, promovabilitatea a scăzut cu patru puncte procentuale.

Procentul elevilor care au promovat examenul naţional de bacalaureat din 2012 (sesiunea august-septembrie), după soluţionarea contestaţiilor, a fost de 25,49.

Comparativ cu rezultatele din sesiunea a bacalaureatului din 2011, se constată o majorare a ratei de promovare cu 5,07 la sută.

Absolvenţii de liceu promovează examenul de bacalaureat dacă îndeplinesc, cumulativ, următoarele condiţii: au susţinut probele de evaluare a competenţelor, la care rezultatele nu se exprimă prin note sau prin calificativ admis/respins, ci prin stabilirea nivelului de competenţă; au susţinut toate probele scrise şi au obţinut cel puţin nota 5 la fiecare dintre acestea; au obţinut cel puţin media 6 la probele scrise.

Candidaţii nu pot intra în sălile de examen cu ghiozdane, rucsacuri, sacoşe sau poşete, acestea urmând să fie lăsate în sala de depozitare a obiectelor personale, stabilită de comisia de bacalaureat. Cei care refuză să lase aceste obiecte în sala stabilită de comisia de bacalaureat nu vor fi primiţi în examen.

De asemenea, candidaţii nu pot intra în sala de examen cu manuale, cărţi, dicţionare, culegeri, formulare, memoratoare, notiţe, însemnări, rezumate, ciorne sau lucrări ale altor candidaţi, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor. Aceştia nu pot avea asupra lor nici telefoane mobile, căşti audio, precum şi orice mijloc electronic de calcul ori de comunicare, ce permite conectarea la internet sau la reţele de socializare şi care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, pentru efectuarea calculelor, pentru comunicare între candidaţi sau cu persoane din exterior.

Încălcarea acestor reguli va fi considerată tentativă de fraudă, iar candidaţii respectivi nu mai pot participa la probele următoare şi sunt declaraţi "eliminaţi din examen", fără posibilitatea recunoaşterii, în sesiunile următoare, a notelor la probele promovate anterior eliminării, inclusiv a probelor de evaluare a competenţelor lingvistice şi digitale. Aceştia nu mai pot participa la următoarele două sesiuni ale examenului de bacalaureat.

Dragnea: Lucrările la circa 500 de şcoli a căror reabilitare a început în 2007, terminate cu banii UE
http://www.mediafax.ro/social/dragnea-lucrarile-la-circa-500-de-scoli-a-caror-reabilitare-a-inceput-in-2007-terminate-cu-banii-ue-13135425
Vicepremierul Liviu Dragnea a declarat, sâmbătă, la Bistriţa, că lucrările în circa 500 de şcoli a căror reabilitare a început în anul 2007 vor fi finalizate până în 2016, cu 240 de milioane de euro, bani europeni, acesta fiind un "obiectiv naţional".

"Din păcate, în România, au fost începute cu foarte mult zgomot, în 2007, câteva programe de reabilitare a şcolilor. Un program a fost iniţiat cu Ministerul Educaţiei ca beneficiar, apoi a venit alt ministru şi a spus că beneficiarul trebuie să fie inspectoratul şcolar, după care a venit alt ministru şi a spus că beneficiarul trebuie să fie şcoala, iar apoi a venit alt ministru care a spus că beneficiarul trebuie să fie consiliul local. Am fost în situaţia de a avea o mie de şantiere în domeniul şcolilor cu patru tipuri de contracte", a spus Liviu Dragnea.
Vicepremierul a spus că s-a negociat cu Uniunea Europeană şi "au fost transferaţi bani de la alte programe pentru închiderea acestor şantiere".

"Am transferat la sfârşitul anului trecut 240 de milioane de euro de la două programe operaţionale, POS Mediu şi POS Transport la POR, la noi (la Ministerul Dezvoltării Regionale - n.r.), pentru a finanţa lucrări începute la şcoli. Din păcate, nu am putut finanţa şcolile începute prin Ministerul Educaţiei şi prin inspectoratele şcolare pentru că în ghidul pe care l-am avut la POR cele care se califică nu pot fi decât autorităţile locale. Au acceptat cei de la CE şi ca şcolile începute cu şcoala beneficiar să fie incluse aici. Absolut toate localităţile care au avut şcoli începute prin consiliul local sau prin şcoală au fost incluse la finanţare şi încep să se semneze contractele. Au fost ceva întârzieri la Agenţiile de Dezvoltare Regională şi le-am transmis cu foarte multă fermitate să nu mai întârzie pentru că e obiectiv naţional. Discutăm aici de aproape 500 de şcoli care vor fi finanţate prin actualul POR din bani europeni", a declarat vicepremierul Liviu Dragnea.

El a spus că, în Bistriţa-Năsăud, vor fi finanţate cu bani europeni, pentru început, lucrările de modrnizare la Şcoala Gimnazială din Bistriţa Bârgăului (al cărei contract de finanţare a fost semnat sâmbătă), Colegiul Naţional "Liviu Rebreanu" din Bistriţa şi Colegiul Naţional "Petru Rareş" din Beclean, contractele urmând să fie semnate în septembrie, precum şi alte cinci şcoli din comune.

"Celelalte şcoli care sunt începute în anii trecuţi de către Minister sau ISJ, de asemenea şi grădiniţele, acestea vor fi finanţate prin Programul Naţional de Dezvoltare Locală stabilit prin OG nr. 28. Absolut toate şcolile care sunt în diverse faze de execuţie vor fi finalizate până la finalul anului 2016, sperăm noi, poate chiar jumătatea anului 2016, atât prin OG 28, cât şi prin următorul Program Operaţional din următoarea perioadă de programare", a spus el.

Liviu Dragnea a repartizat, sâmbătă, cheile a 12 microbuze destinate transportului de elevi în comunele Cetate, Budacu de Jos, Chiuza, Prundu Bârgăului, Negrileşti, Leşu, Uriu, Urmeniş, Şanţ, Şintereag, Teaca şi Zagra.

Alte două microbuze şcolare au fost predate comunelor Căianu Mic şi Josenii Bârgăului în luna iulie, când MDRAP a realizat prima repartizare din lotul de 600 de autovehicule achiziţionate în acest an.

Agerpres
Remus Pricopie: În următorii patru ani vom înlocui toate manualele

http://www.agerpres.ro/social/2014/08/22/remus-pricopie-in-urmatorii-patru-ani-vom-inlocui-toate-manualele-15-34-26
Manualele școlare vor fi înlocuite progresiv în următorii patru ani, zilele acestea încheindu-se procesul de adjudecare a manualelor pentru clasele I și a II-a, a anunțat vineri ministrul Educației, Remus Pricopie.

"Pe zona de istorie avem un proiect destul de ambițios, el nu poate fi implementat imediat, pentru că vorbim de reîmprospătarea programei școlare începând cu clasa a IV-a și terminând cu clasa a XII-a, iar aici lucrăm cu o echipă din care fac parte și membri ai Academiei Române. Această istorie va fi prima care va putea să folosească și noile tehnologii", a declarat Remus Pricopie la cel de-al XXI-lea Congres al Asociației internaționale a foștilor deținuți politici și victime ale comunismului din Europa de Est (INTERASSO).

El a precizat că, atunci este vorba despre educație, istorie, educație pentru cetățenie democratică, se are în vedere nu numai manualul de istorie, ci întregul program, modul în care programa școlară este structurată.

"Noutatea care apare față de ceea ce s-a întâmplat până acum este editarea unei istorii în zece volume, dintre care ultimul volum, interesant, cuprinde istoria până la 1989. Știm că istoricii, de regulă, se detașează de ultimele decenii. De data aceasta, Academia și istoricii au avut curajul să scrie istoria până la 1989. La propunerea domnului președinte Emil Constantinescu încercăm să facem un lucru: dincolo de programă, un manual de istorie recentă ca manual opțional, deocamdată, în care să folosim elemente din ultimele decenii, lucrând cu proiectul de-abia început, este vorba de un proiect finanțat din fonduri structurale și echipa de specialiști și de istorici este în faza de constituire și eu cred că va fi un manual pe care mulți tineri îl vor parcurge cu interes", a arătat Pricopie.

Congresul INTERASSO se desfășoară vineri și sâmbătă la sala "Drepturile Omului" din Palatul Parlamentului.

La congres participă delegați din Germania, Croația, Ungaria, Slovacia, Letonia, Lituania, Estonia, Albania, Republica Moldova, România și figuri reprezentative ale rezistenței anticomuniste.

Congresul de la București celebrează 25 de ani de la prăbușirea comunismului în Europa Centrală și de Est, comemorând victimele represiunii regimului totalitar comunist și amintind lupta împotriva dictaturii.

România este reprezentată la acest congres de Asociația Foștilor Deținuți Politici, membră a INTERASSO. În cadrul congresului a fost prezentat și mesajul dr. Lee Edwards, chairman al Fundației Memorialul Victimelor Anticomuniste din Washington.
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