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ADEVĂRUL
REZULTATE Bacalaureat de toamnă 2014. 22,27% dintre candidaţi au promovat examenul maturităţii din a doua etapă


http://adevarul.ro/educatie/scoala/rezultate-bacalaureat-toamna-2014-2227-candidati-promovat-examenul-maturitatii-doua-etapa-1_54032c510d133766a8bd4906/index.html
Doar 22,27% dintre absolvenţii de clasa a XII-a au promovat sesiunea a doua a examenului de Bacalaureat, potrivit Ministerului Educaţiei Naţionale (MEN).
Ministerul Educaţiei a centralizat rezultatele candidaţilor care au susţinut probele examenului de bacalaureat, sesiunea august - septembrie 2014, înainte de contestaţii. Din totalul celor 52.389 de candidaţi, au promovat 11.666, respectiv 22,27%. Rezultatul este cu aproape 1% mai mare decât cel înregistrat în aceeaşi sesiune a anului 2013. Din totalul candidaţilor respinşi, 248 au fost eliminaţi pentru fraudă. Potrivit MEN, 9.753 de candidaţi au obţinut medii între 5,00 şi 5,99. Media finală pentru promovarea examenului de bacalaureat trebuie să fie minimum 6. Cele mai multe medii înregistrate în sesiunea august - septembrie - 10.038 - au fost pe segmentul 6,00 - 6,99. Afişarea rezultatelor se va face în toate centrele, începând de duminică, la ora 18.00, urmând ca, luni, în intervalul orar 12.00 - 16.00, să fie depuse contestaţiile. Soluţionarea contestaţiilor se va face între 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie. Un număr de 63.323 de absolvenţi s-au înscris la cea de-a doua sesiune (august-septembrie) a examenelor de bacalaureat. În urma sesiunii din vară, 59.265 de candidaţi au fost respinşi. Potrivit datelor transmise de inspectoratele şcolare judeţene, din totalul celor înscrişi la sesiunea a doua, 42.121 sunt din promoţia 2013-2014, iar alţi 21.202 absolvenţi aparţin promoţiilor anterioare. La sesiunea de toamnă din 2013, doar 21,5% dintre candidaţi au promovat examenul, respectiv 15.592 de candidaţi din totalul celor 72.476 care au fost prezenţi la examen. Cele mai multe medii obţinute de candidaţi, respectiv 9.743, au fost între 6.00 şi 6.49. Niciunul dintre participanţii la sesiunea august-septembrie a examenului de bacalaureat de anul trecut nu a obţinut media 10.

Opţionale noi la şcoala primară şi la liceu: Arhitectură şi Istoria jazzului

adev.ro/nb2dgq
Elevii de la clasele a III-a şi a IV-a pot studia din acest an şcolar opţionalul „De-a arhitectura. Educaţie pentru arhitectură şi mediu construit, iar elevii de la liceele de muzică pot opta pentru „Muzică vocală de jazz - muzică uşoară“ şi „Istoria Jazzului“.

Ministrul Educaţiei Naţionale, Remus Pricopie, a aprobat prin ordin de ministru programa şcolară pentru disiplina opţională „De-a arhitectura. Educaţie pentru arhitectură şi mediu construit” pentru clasele a III-a şi a IV-a, se arată într-un comunicat al Ministerului Educaţiei. Astfel, timp de o oră pe săptămână, elevii acestor clase pot afla informaţii despre modul în care se construieşte mediul, dar şi elemente minimale de arhitectură. Programa propune şi activităţi în aer liber, centrate pe identificarea în realitate a conceptelor învăţate în clasă. Anterior adoptării, a existat un proiect de programă şcolară, pilotat în cinci şcoli din Bucureşti, pe parcursul anului şcolar 2012 - 2013. Proiectul a fost elaborat în colaborare cu specialiştii din Ordinul Arhitecţilor din România, Asociaţia Arhitectura şi specialiştii Departamentului de Ştiinţe ale Educaţiei din cadrul Facultăţii de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei a Universităţii Bucureşti. Opţionalul de jazz Au fost aprobate, de asemenea, şi programele şcolare pentru învăţământul liceal, curriculum diferenţiat, filiera vocaţională, profilul artistic, specializarea Muzică, destinate disciplinelor opţionale „Muzică vocală de jazz - muzică uşoară” şi „Istoria Jazzului”. Prima disciplină vizează elevii din ciclul liceal, clasele IX-XII, iar cea de-a doua, elevii din clasele a XI-a şi a XII-a. În cadrul disciplinei „Muzică vocală de jazz - muzică uşoară”, elevii vor aprofunda genurile şi formele muzicale specifice:  Ragtime, Blues, Boogie -Woogie, Bebop, jazz afro-brazilian etc. În plus, elevii îşi pot dezvolta competenţe specifice precum interpretarea vocală creativ - expresivă şi vor realiza acompaniamente vocal - instrumentale solo sau în grup. Disciplina „Istoria Jazzului” este axată pe prezentarea originilor şi contextului istoric al apariţiei jazzului, iar liceenii cărora li se adresează vor învăţa să opereze cu concepte şi termeni specifici, dar şi să identifice forme de expresie artistică în muzică, literatură şi dans.  Programele se aplică începând cu anul şcolar 2014  2015.

Meseriile unde nu s-a ocupat niciun loc la profesională: sticlar şi zootehnist

adev.ro/nb0qgv
La specializările sticlar şi zootehnist nu s-a ocupat niciun loc, fiecare specializarea având câte 28 de locuri rămase libere, iar specializarea  sculptor-intarsier a rămas cu un procent de aproximativ 96% din locuri neocupate, potrivit datelor publicate de Ministerul Educaţiei privind ultima etapă a admiterii la profesională.
S-a dat startul ultimei şanse de înscriere în învăţământul profesional pentru anul şcolar 2014-2015, iar elevii care doresc să înveţe o meserie şi să aibă un loc de muncă practic asigurat pot să aleagă dintr-o paletă largă de meserii căutate de angajatori. Însă, pentru unele dintre acestea nu prea au fost doritori, deşi firmele sunt în căutare de astfel de profesionişti, potrivit datelor publicate de Ministerul Educaţiei pe alegetidrumul.ro. Au rămas cu locuri neocupate în proporţie de peste 50% calificările de: operator în industria de medicamente şi fezor-rabotor-mortezor (89%), confecţionar îmbrăcăminte piele (85%)preparator produse din lapte (84%), operator în industria chimică anorganică (80%), recepţioner-distribuitor (74%), operator în industria vinurilor şi a băuturilor spirtoase (71%), electrizian (70%),  operator ceramică fină şi operator fabricarea şi prelucrarea polimerilor (66%), strungar (69%), electromecanic material rulant (63%), catehet (60%), lăcătuş construcţii structuri aeronave (58%), fierar betonist (57%), lucrător în agricultură ecologică (56%), dulgher-tâmplar-parchetar (54%) frigotehnist (53%), zugrav (52%), Pe domenii, cele mai multe locuri libere sunt în domeniile profesionale: materiale de construcţii (77%), chimie industrială şi comerţ (71%), silvicultură (63%), în domeniul teologic (60%), în electronică şi automatizări în agricultură (49%)   Învăţământul profesional pe regiuni După etapa a doua de înscriere la învăţământul profesional cu durata de 3 ani, cele mai multe locuri ocupate sunt în judeţele Iaşi (1.260 locuri), Suceava (959 locuri), Bacău (822 locuri). Numărul total de locuri ocupate la locurilor la învăţământul profesional cu durata de 3 ani, după a doua etapă de admitere este de 18.962 , ceea ce reprezintă 63,4% din numărul total de locuri din planul de şcolarizare. Judeţele cu cea mai mare pondere a locurilor ocupate din totalul locurilor din planul de şcolarizare sunt următoarele: Argeş (87,95%), Teleorman (81,55%), Neamţ (81,39%). Pentru etapa a treia de înscriere la învăţământul profesional cu durata de 3 ani, au mai rămas un număr de 11.027 locuri disponibile. Aceste locuri pot fi ocupate în perioada 01 – 02 septembrie 2014 pe baza fişelor de înscriere care se ridică de la unităţile de învăţământ gimnazial de către cei care doresc înscrierea la învăţământul profesional cu durata de 3 ani în data de 01 septembrie 2014. Regiunea cu cele mai multe locuri disponibile este Regiunea Nord Est cu un număr de 2.064 locuri, urmată de Regiunea Centru cu un număr de 1.993 locuri. Absolvenţii claselor a VIII-a pot alege o calificare din cele la care nu s-au ocupat până în acest moment locurile puse la dispoziţie. 

Iohannis: „Sistemul de educaţie românesc suferă de boala reformelor. E nevoie de un plan pe o sută de ani“

adev.ro/nb0lx9
Candidatul la Preşedenţie al Alianţei Creştin-Liberale (ACL), Klaus Iohannis, a declarat, joi, că sistemul de educaţie românesc suferă de o boală larg răspândită în Europa, respectiv „reformita”, al cărei singur rezultatul palpabil este scăderea calităţii, el arătând că este nevoie de un plan pentru educaţie pe o sută de ani.
Klaus Iohannis a vorbit la o dezbatere organizată de ISP pe tema educaţiei că România suferă de boala reformei în educaţie, fiecare ministru al Educaţiei venind cu o nouă reformă, însă nu aceasta este soluţia.  "Sistemul nostru educaţional suferă de o boală care nu este tipică României, este larg răspândită în Europa şi se numeşte reformită! Singurul rezultat palpabil creat prin această reformită, prin acest exces de încercări de îmbunătăţiri este scăderea calităţii", a apreciat Klaus Iohannis, care a predat timp de 15 ani în sistemul educaţional şi a fost inspector şcolar general timp de trei ani la Sibiu. El a arătat că ar trebui elaborat un plan pentru educaţie pentru un secol, că reforma trebuie foarte bine gândită, "implementată gradual şi pe un termen rezonabil". Vom avea nevoie de zece, mai degrabă de 20 de ani în care România va investi masiv în acest nou sistem educaţional", a spus Iohannis. Despre Bac şi salariile profesorilor Klaus Iohannis a mai spus că este greu să aştepţi ca un profesor de liceu să performeze dacă acesta, cu salariul pe care îl are, nu reuşeşte să întreţină o familie. De asemenea, el a mai spus că, după fiecare examen de Bacalaureat, România îşi permite "să arunce în neant o jumătate de generaţie". "Noi, o ţară săracă, ne permitem să aruncăm în neant o jumătate de generaţie. Ce sistem este acela care duce o generaţie până în clasa a XII-a şi după aceea jumătate trec acest examen şi jumătate rămân, unde rămân?", a adăugat Klaus Iohannis care s-a referit şi la faptul că cea mai importantă resursă pentru o naţiune, şi anume resursa umană, "este irosită". El a vorbit şi despre rolul pe care poate să îl aibă preşedintele ţării, apreciind că este greşit ca şeful statului să vorbească "de rău dascălii sau elevii sau părinţii". "Cred că rolul preşedintelui este de a introduce în spaţiul public drepturi ample pe teme cum este educaţia, dezbateri în care preşedintele nu spune dacă e bine să avem examen de admitere în licee sau dacă e bine să luăm în considerare mediile din clasa a şaptea, eu cred că rolul preşedintelui este de a crea un cadru care permite specialiştilor şi politicienilor să vină împreună şi să caute soluţii care sunt viabile", a precizat Klaus Iohannis.

COTIDIANUL
CRONICA ROMÂNĂ
PUTEREA
Rezultate parţiale. 80% dintre elevi au picat bacalaureatul în sesiunea a doua
http://www.puterea.ro/social/rezultate-partiale-80-dintre-elevi-au-picat-bacalaureatul-in-sesiunea-a-doua-99205.html
Rezultatele parţiale arată că aproximativ 80% dintre candidaţii care au susţinut sesiunea de toamnă a bacalaureatului nu au reuşit să obţină note de trecere. Din primele informaţii, cele mai slabe rezultate s-au înregistrat în Ilfov şi Prahova.

Ministerul Educaţiei Naţionale a centralizat rezultatele candidaţilor care au susţinut probele examenului de bacalaureat, sesiunea august - septembrie 2014, înainte de contestaţii. Din totalul celor 52.389 de absolvenţi de clasa a XII-a prezenţi în sălile de examen (faţă de 63.233 înscrişi), au promovat 11.666, respectiv 22,27%. Rezultatul este cu aproximativ 1% mai mare decât cel înregistrat în aceeaşi sesiune a anului 2013.

Din totalul candidaţilor respinşi, 248 au fost eliminaţi pentru fraudă, iar 9.753 au

obţinut medii între 5,00 şi 5,99. Media finală pentru promovarea examenului de

bacalaureat trebuie să fie minimum 6. Cele mai multe medii înregistrate în sesiunea august - septembrie au fost pe segmentul 6,00-6,99: 10.038.

Afişarea rezultatelor a început de duminică,  ora 18.00, urmând ca, luni, 1 septembrie, în intervalul orar 12.00-16.00, să fie depuse contestaţiile. Soluţionarea contestaţiilor se va realiza între 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

Elevii care au susţinut prima sesiune a examenului de bacalaureat din acest au reuşit să promoveze în proporţie de 60,65%. Astfel, din totalul celor 151.310 de absolvenţi de clasa a XII-a care s-au prezentat la examen, au promovat 91.769. Rezultatul este superior cu 4,25% celui consemnat în aceeaşi perioadă a anului 2013 (56,4%). Numărul mediilor pe tranşe a fost relativ echilibrat: pe segmentul 6 - 6,99 s-au înregistrat 25.385 de medii, pe segmentul 7-7,99 s-au înregistrat 25.176 de medii, pe segmentul 8-8,99 s-au înregistrat 25.348 de medii, iar pe segmentul 9-9,99 s-au înregistrat 15.752 de medii. La nivelul întregii ţări, s-au înregistrat 108 medii de 10, cu patru în plus peste cele consemnate iniţial.

EVENIMENTUL ZILEI
Înapoi în viitor la Colegiul „Grigore Moisil”

http://www.evz.ro/inapoi-in-viitor-la-colegiul-grigore-moisil.html
O profesoară cu doctorat în fizică demonstrează oră de oră, pe viu, elevilor săi în laboratorul de fizică ce înseamnă lecții interactive de științe.

La prima vedere, profesoara de fizică Mihaela Garabet este una ca oricare alta. Puțin trecută de 40 de ani, vine la locul ei de muncă, adică la Colegiul Național „Grigore Moisil” amplasat la capătul Bucureștiului într-un cartier plin de blocuri numit Drumul Taberei, le predă copiilor fizica și apoi se ocupă de treburi personale. Un program normal de viață al oricărui profesor s-ar putea spune.

O dezordine ordonată
Când intri însă în laboratorul unde profesoara interacționează cu elevii săi, îți dai seama că nu este una obișnuită. Primul lucru care te izbește este dezordinea înfiorătoare care ți se pare că domnește pretutindeni. Fire, cabluri, lămpi, camere video, baterii, piese de lego risipite printre computerele la care butoneaz elevii. Apoi, acvariile, unul cu pești și altul cu o imensă țestoasă despre care ți se atrage atenția că este foarte sensibilă la zgomote. Și te întrebi: ce să caute niște acvarii în laboratorul de fizică? Hai, la biologie mai înțeleg, dar la fizică? Încet-încet însă pricepi. Nimic nu e la întâmplare.

Nici rampa unde elevii își testează roboțeii, nici lămpile, nici camerele de luat vederi de unde copiii pot urmări de acasă ce se întâmplă în laborator, nici computerele cu ajutorul cărora se pot realiza simultan lecții și experimente împreună cu elevi din alte țări.

Experiment - învățare - ținere de minte
Andrei Mihăilescu, Andrei Antonescu, Răzvan David, Leonard Lupu și Tania Gheorghe sunt doar câțiva dintre elevii profesoarei pentru care școala viitorului este deja aici, în laboratorul lor de fizică. Aici unde, pe baza unui scenariu didactic elaborat de profesoară și cu ajutorul unui soft educațional dezvoltat de firma SIVECO, elevii experimentează și învață în timp real, cum se formează și se propagă undele sonore (iar acvariile au un rol esențial), ce este ecoul și cum pot calcula timpul în care se evaporă un pahar cu apă ținând cont de toate elementele existente în laborator. Când nu înțeleg ceva, profesoara intervine și explică. Acestea sunt orele cele mai plăcute. Mai greu este când profesoara trebuie să se țină de programa școlară și să predea multă teorie.  

Chiar dacă nu sunt olimpici inter​naționali, elevii Mihaelei Garabet știu să integreze perfect toate informațiile pe care le primesc și sunt foarte creativi. De exemplu, Andrei Mihăilescu, 18 ani, a luat locul al II-lea la un concurs organizat de Institutul de fizică atomică de la Măgurele cu un proiect de casă inteligentă care funcționează cu resurse regenerabile. Colegul lui, Andrei Antonescu este creatorul robotului Nexus, fratele lui Supersonic, un alt robot ai cărui „părinți” sunt alți trei colegi: Răzvan David, Leonard Lupu și Tania Gheorghe. Și dacă mulți dintre elevi se gândesc cu groază că un nou an școlar bate la ușă, elevii profesoarei Mihaela Garabet abia așteaptă să ia parte la o plăcută  aventură a cunoașterii.  

INCOME MAGAZINE

GÂNDUL
Rezultate Bacalaureat 2014, pe Edu.ro. Aproape 80% dintre candidaţi au picat la Bac 2014, sesiunea de toamnă
http://www.gandul.info/rezultate-bacalaureat-2014-pe-edu-ro-aproape-80-dintre-candidati-au-picat-la-bac-2014-sesiunea-de-toamna-13155398.html

Rezultate Bacalaureat 2014, pe Edu.ro. Doar 22,27% dintre candidaţi au promovat examenul la sesiunea din toamnă, potrivit primelor informaţii apărute. Din totalul celor 52.389 de candidaţi, după afişarea rezultate Bacalaureat 2014, sesiunea toamnă, au promovat 11.666. Cei nemulţumiţi de note pot depune contestaţii în aceeaşi zi în intervalul 12:00-16:00, urmând ca rezolvarea acestora să se facă în intervalul 2 - 3 septembrie.
Rezultate Bacalaureat 2014, pe Edu.ro.  Doar 22,27 la sută dintre absolvenţii de clasa a XII-a au promovat sesiunea de toamnă a examenului Bacalaureat 2014, anunţă Ministerul Educaţiei Naţionale. Ministerul a centralizat rezultatele candidaţilor care au susţinut probele examenului de bacalaureat, sesiunea august - septembrie 2014, înainte de contestaţii. Din totalul celor 52.389 de candidaţi, au promovat 11.666, respectiv 22,27 la sută. Rezultatul este cu aproximativ 1 la sută mai mare decât cel înregistrat în aceeaşi sesiune a anului 2013. Din totalul candidaţilor respinşi, 248 au fost eliminaţi pentru fraudă.  9.753 de candidaţi au obţinut medii între 5,00 şi 5,99. Media finală pentru promovarea examenului de bacalaureat trebuie să fie minimum 6. Cele mai multe medii înregistrate în sesiunea august - septembrie - 10.038 -au fost pe segmentul 6,00 - 6,99.
Gândul publică rezultate Bacalaureat 2014 imediat ce acestea vor fi disponibile pe Edu.ro. Elevii găsesc toate notele obţinute la examen, dar şi mediile de absolvire, pe site-ul bacalaureat.edu.ro. Candidaţii nemulţumiţi de notele obţinute vor depune contestaţiile  la centrele de examen unde  au susţinut examenele. Comisia care recorectează lucrările este condusă de preşedinte – inspector şcolar general/inspector şcolar general adjunct al judeţului în care se organizează centrul.

În cazul în care se organizează centre judeţene de contestaţii, inspectorul şcolar numit în calitate de preşedinte trebuie să fie altul decât cei numiţi în comisia de bacalaureat judeţeană/a municipiului Bucureşti. De asemenea, din comisie mai face parte un  vicepreşedinte – un inspector şcolar de specialitate; 1 – 2 secretari – informaticieni, inspectori şcolari de specialitate, profesori; membri – profesori evaluatori - câte doi profesori, de regulă cu gradul didactic I,pentru fiecare disciplină şi pentru maximum 100 de lucrări contestate. În situaţii justificate, pot fi numiţi evaluatori şi profesori cu gradul didactic II.

ROMÂNIA LIBERĂ
Câte zile de vacanţă vor avea elevii în noul an școlar
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/cate-zile-de-vacanta-vor-avea-elevii-in-noul-an-scolar-348174
Structura anului școlar 2014 - 2015, aprobată de Ministerul Educației, prevede 177 de zile de cursuri şi 34 de zile de vacanţă, fără cele din vacanţa de vară, calendarul următorului an şcolar fiind similar celui din 2013-2014, transmite Mediafax.

Conform calendarului, anul şcolar 2014-2015 va avea 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare. Excepţie fac clasele terminale din învăţământul liceal, pentru care anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de bacalaureat. De asemenea, cursurile claselor terminale se încheie în 29 mai 2015, iar pentru clasa a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 12 iunie 2015.

"Pentru clasele din învăţământul liceal - filiera tehnologică, cu excepţia claselor terminale, durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ, în vigoare. Pentru clasele din învăţământul profesional, durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ în vigoare. Pentru învăţământul special - clasele a IX-a - a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor este de 37 de săptămâni, însumând 181 de zile.

Stagiile de pregătire practică pentru care au optat absolvenţii ciclului inferior al liceului, filiera tehnologică, cuprind 720 de ore care se desfăşoară în perioada propusă de unitatea de învăţământ organizatoare şi aprobată de inspectoratul şcolar, conform structurii anului şcolar, cu respectarea vacanţelor. Pentru învăţământul postliceal (şcoală postliceală şi şcoală de maiştri), durata cursurilor este cea stabilită prin planurile-cadru de învăţământ, în vigoare", mai prevede ordinul, ca excepţii de la durata de 36 de săptămâni.

Anul şcolar 2014-2015 este structurat, ca şi cel în curs, pe două semestre.

Semestrul I va avea cursuri în perioadele luni, 15 septembrie - vineri, 19 decembrie şi luni, 5 ianuarie - vineri, 30 ianuarie.

În perioada 1 - 9 noiembrie, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar vor fi în vacanţă.

Vacanţa de iarnă va începe sâmbătă, 20 decembrie şi se va încheia duminică, 4 ianuarie, iar cea intersemestrială va fi între 31 ianuarie şi 8 februarie.

Semestrul al II-lea va începe luni, 9 februarie, şi va fi întrerupt de vacanţa de primăvară, programată între 11 aprilie şi 19 aprilie. Cursurile se vor relua în 20 aprilie, anul şcolar urmând să se încheie la 19 iunie.

Vacanţa de vară de dinaintea anului şcolar 2015-2016 va fi între 20 iunie şi 13 septembrie, mai scrie Mediafax.

Conform aceluiaşi proiect de calendar, săptămâna 6 - 10 aprilie din semestrul al doilea va fi dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului "Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!".

Tezele din semestrul I al anului şcolar 2014-2015 se susţin, de regulă, până la 19 decembrie 2014, iar cele din semestrul al II-lea, până la 22 mai 2015.

"În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin prezentul ordin", mai prevede actul normativ.

Calendarul examenelor/evaluărilor naţionale, al examenelor de absolvire, respectiv de certificare/atestare a competenţelor profesionale/a competenţelor, precum şi calendarul admiterii în clasa a IX-a se aprobă prin ordine distincte ale ministrului Educaţiei, se mai precizează în ordin.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
REZULTATE BACALAUREAT 2014, pe edu.ro: 22,27% dintre candidaţi au promovat în sesiunea de toamnă. 
http://www.mediafax.ro/social/rezultate-bacalaureat-2014-pe-edu-ro-22-27-dintre-candidati-au-promovat-in-sesiunea-de-toamna-situatia-pe-judete-13177745
Din totalul celor 52.389 de candidaţi, au promovat 11.666, respectiv 22,27 la sută. Rezultatul este cu aproximativ 1 la sută mai mare decât cel înregistrat în aceeaşi sesiune a anului 2013.
Din totalul candidaţilor respinşi, 248 au fost eliminaţi pentru fraudă.

Un număr de 9.753 de candidaţi au obţinut medii între 5,00 şi 5,99. Media finală pentru promovarea examenului de BACALAUREAT 2014 trebuie să fie minimum 6.

REZULTATELE LA BACALAUREAT 2014 se vor afişa în toate centrele, începând de duminică, la ora 18.00, urmând ca, luni, în intervalul orar 12.00 - 16.00, să fie depuse contestaţiile. Soluţionarea contestaţiilor se va realiza între 2 şi 3 septembrie, iar rezultatele finale vor fi făcute publice pe 4 septembrie.

Un număr de 63.323 de absolvenţi s-au înscris la cea de-a doua sesiune (august-septembrie) a examenelor de bacalaureat. În urma sesiunii din vară, 59.265 de candidaţi au fost respinşi.

Conform datelor transmise de inspectoratele şcolare judeţene, din totalul celor înscrişi la sesiunea a doua, 42.121 sunt din promoţia 2013-2014, iar alţi 21.202 absolvenţi aparţin promoţiilor anterioare.
La sesiunea de toamnă din 2013, doar 21,5 la sută dintre candidaţi au promovat examenul, respectiv 15.592 de candidaţi din totalul celor 72.476 care au fost prezenţi la examen. Cele mai multe medii obţinute de candidaţi, respectiv 9.743, au fost între 6.00 şi 6.49. Niciunul dintre participanţii la sesiunea august-septembrie a examenului de bacalaureat 2013 nu a obţinut media 10.

Procentul elevilor care au promovat examenul naţional de bacalaureat din 2012 (sesiunea august-septembrie) a fost de 25,49, cu 5,07 puncte procentuale mai mult decât în 2011.

La prima sesiune de bacalaureat din acest an promovat 60,65 la sută din candidaţi.

Rata de promovare la bacalureat, sesiunea I, a fost: în 2004 - 84,59%, în 2005 - 84,68%, în 2006 - 80,48%, în 2007 -82,08%, în 200 8- 78,30%, în 2009 - 81,47%, în 2010 - 69,30%, în 2011 - 45,73%, în 2012 -44,41%, în 2013 - 56,44%.

Agerpres
Contestațiile la bacalaureat pot fi depuse între orele 12,00 și 16,00
http://www.agerpres.ro/social/2014/09/01/contestatiile-la-bacalaureat-pot-fi-depuse-intre-orele-12-00-si-16-00-08-45-22
Contestațiile la cea de-a doua sesiune a examenului de bacalaureat pot fi depuse luni în intervalul 12,00-16,00 iar soluționarea acestora se va realiza între 2 și 3 septembrie, urmând ca rezultatele finale să fie făcute publice pe 4 septembrie, potrivit calendarului probat de Ministerului Educației Naționale.

22,27% dintre absolvenții de clasa a XII-a au promovat examenul de bacalaureat, sesiunea august — septembrie 2014, înainte de contestații.

Astfel, din totalul celor 52.389 de absolvenți de clasa a XII-a prezenți în sălile de examen, au promovat 11.666 — 22,27%, rezultatul fiind cu aproximativ 1% mai mare decât cel înregistrat în aceeași sesiune a anului 2013.

Din totalul candidaților respinși, 248 au fost eliminați pentru fraudă și 9.753 au obținut medii între 5,00 și 5,99.

Media finală pentru promovarea examenului de bacalaureat trebuie să fie minimum 6. Cele mai multe medii înregistrate în sesiunea august — septembrie au fost pe segmentul 6,00 — 6,99, și anume 10.038.

Metodologia de desfășurare a examenului de bacalaureat prevede că cei care au fraudat nu vor mai putea participa la următoarele două sesiuni ale examenului.
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