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ADEVĂRUL
Cum fac alţii reformă în educaţie. Modelul finlandez

adev.ro/ndjp8g

În România sunt prea mulţii copii într-o clasă, prea puţin timp acordat schimbărilor majore de sistem şi sunt prea multe note pe semestru la o materie, în comparaţie cu modelul din statele cu sisteme de educaţie mai eficiente, atrage atenţia expertul în educaţie Alexandra Andon, care a studiat Ştiinţele Educaţiei la Universitatea Turku din Finlanda.
Schimbările pregătite de oficialii din Educaţie în şcoala primară sunt unele de esenţă, de la planul-cadru, până la noile programe şcolare, aflate acum în dezbatere publică la nivelul claselor a III-a şi a IV-a.  Acestea trebuie însă puse în contextul eficienţei şi, de ce nu, în cel internaţional, acolo unde s-au petrecut deja o serie de reforme în acest domeniu, arată specialiştii. Expertul Alexandra Anton a explicat pentru adevarul.ro că, dincolo de câte ore sunt alocate unei materii, trebuie să ne uităm la alte aspecte şi mai importante: numărul de copii dintr-o clasă, baza materială a şcolii şi timpul de implementare a schimbărilor aduse sistemului. Teoria paşilor mărunţi "În Finlanda actualul plan-cadru a fost aprobat în 2012 şi va fi implementat cu toată curricula nouă abia în 2016. Ce înseamnă asta? Că schimbările nu se fac la foc rapid. Şi mai vreau să adaug ceva: nu programa şi nici numărul de ore alocate n-ar fi o problemă atât de mare. În implementarea lor, însă, nu se au în vedere toţi elevii şi nici capacitatea profesorilor de a rezolva toate sarcinile birocratice şi de a se mai şi pregăti pentru ore. Ce facem cu elevii care nu ţin pasul cu restul? Îi pierdem pe drum? În Finlanda, timpul de pregătire este sfânt, nu poţi ajunge nepregătit în faţa elevilor, nu-ţi faci probleme că nu ai resurse şi nici nu e o problemă să-ţi reorganizezi orele în funcţie de nevoi şi de proiecte", a povestit Anton. Ea spune că proiectele şi nu memorarea informaţiei necesită mai mult timp de pregătire, de evaluare şi de analiză din partea profesorului şi a elevului, iar lucrul personalizat cu fiecare elev necesită timp suplimentar. "Au profesorii capacitatea de a pune în aplicare toate acestea în condiţiile actuale? Cred că aceasta este o întrebare mai potrivită decât dacă programa este perfectă sau nu. Întotdeauna va fi perfectibilă, căci lumea se schimbă şi odată cu ea şi nevoile societăţii pentru educaţie", este de părere Anton. Prea multe note Expertul mai spune că o altă mare problemă o reprezintă numărul de note pe semestru pe care le primeşte un copil la clasă, ajungând chiar până la cinci note la o singură materie.  În Finlanda, copiii primesc o singură notă la o materie, la sfârşitul semestrului, care reprezintă un feedback general asupra evoluţiei copilului la respectiva disciplină. "Scopul fiecărui profesor este de a-l conduce pe fiecare elev cât mai sus, nu de a-i sublinia lipsurile, ci de a-l ajuta să-şi cunoască atuurile care-l ajută să crească. Dacă mai multe ore înseamnă şi mai multe note, atunci procesul de învăţare se va segmenta şi mai mult, iar atenţia va cădea pe note, nu pe învăţare. În Finlanda, nici profesorul şi nici elevul nu au grija notei, căci învăţărea este cel mai important motiv pentru a merge la şcoală", a conchis Anton. Cum arată abecedarul finlandez în comparaţie cu abecedarul românesc: jucăuş şi plin de poveşti Dacă ar fi să comparăm manualele după care învaţă elevii din cel mai performant sistem de educaţie din lume, Finlanda, şi noile manuale după care vor învăţa copiii de clasele I şi a II-a în România, primul lucru pe care îl observăm este diferenţa uriaşă de preţ. Un manual finlandez costă 27,90 de euro, prin comparaţie cu cele mai mici preţuri ofertate la licitaţia pentru noile manuale şcolare (4-5 lei, adică de 1 euro). Şi calitatea manualelor diferă considerabil, spune expertul în educaţie Alexandra Anton, care a studiat ştiinţele educaţiei la Universitatea Turku din Finlanda. „Diferenţele sunt evidente, manualul finlandez seamănă foarte mult a carte de poveşti, ilustraţiile sunt atractive, la început sunt prezentate literele şi cuvintele pe silabe, apoi se dau texte şi povestioare de diferite lungimi şi dialoguri, pe baza cărora se pun întrebări mergând pe ideea că trebuie să meargă de la uşor la greu. Astfel, se face trecerea de la cuvinte mai scurte la cuvinte mai lungi, propoziţiile sunt logice şi atractive, nu concentrate pe forme vechi ale cuvintelor, iar povestea este prezentată sub o formă interactivă“, a explicat Anton.

Ministrul Educaţiei: 20.000 de accesări pe noile manuale digitale în prima zi
adev.ro/ndjqxd
Părinţii, dascăli şi elevii au luat cu asalt platforma pe care Ministerul Educaţiei a urcat gratuit cele 28 de noi manuale digitale: numai în prima zi de funcţionare, www.manuale.edu.ro a înregistrat aproximativ 20.000 de accesări, a declarat joi ministrul Remus Pricopie.
Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a anunţat joi că noile manuale digitale ”au un grad mai mare de interactivitate şi se axează pe ideea de interdisciplinaritate”, motiv pentru care au suscitat un amplu interes: ”numai în prima zi de funcţionare, platforma www.manuale.edu.ro a înregistrat aproximativ 20.000 de accesări”. „După mai bine de 10 ani de la elaborarea ultimelor manuale pentru clasele primare, elevii claselor I şi a II-a au astăzi la dispoziţie manuale noi. Prea mult timp, nepermis de mult, acest proces de înnoire şi modernizare a programelor şi a manualelor a fost amânat! Iată că, acum, elevii au manuale noi, inclusiv în format digital. Acestea răspund nevoilor unui act educaţional specific societăţii secolului al XXI-lea şi pot fi accesate gratuit pe site-ul www.manuale.edu.ro”, a arătat oficialul, într-un comunicat oficial de presă. ”MEN a iniţiat deja procedurile pentru revizuirea programelor şi apoi a manualelor pentru clasele a III-a şi a IV-a. Acest proces de modernizare a şcolii româneşti va continua, gradual, cu toate celelalte cicluri de învăţământ”, a adăugat acesta. Manuale publicate gratuit online Ministerul Educaţiei a publicat pe platforma manuale.edu.ro toate cele 28 de manuale digitale aprobate luni de ministrul Remus Pricopie, pe care profesorii pot să le utilizeze deja la clasă, până vor primi cărţile tipărite. De miercuri, cadrele didactice, elevii, părinţii şi publicul larg pot accesa gratuit noile manuale pentru clasele I şi a II-a, în format digital, intrând pe site-ul manuale.edu.ro. Astfel, cadrele didactice pot folosi deja la clasă manualele digitale disponibile până la achiziţionarea pachetului manual-print, a anunţat ministerul Educaţiei într-un comunicat de presă. În perioada 16 - 22 octombrie, cadrele didactice din învăţământul primar vor alege din oferta existentă, manualele adecvate nivelului de pregătire a clasei. Comenzile pentru manualele în format print şi digital vor fi făcute de către şcoli şi transmise inspectoratelor şcolare i Centrului Naţional de Evaluare şi Examinare (CNEE). La finalul procesului de centralizare a cererilor, CNEE va încheia contracte cu ofertanţii care au câştigat licitaţia, în vederea achiziţionării manualelor solicitate de către unităţile de învăţământ. Editurile vor tipări şi distribui manualele către inspectoratele şcolare.

PUTEREA
Baza Cutezătorii. Te-au lucrat, Abramburico!
http://www.puterea.ro/bursa_zvonurilor/baza-cutezatorii-te-au-lucrat-abramburico-101938.html
Baza Cutezătorii a fost construită în 1972, pe malul Lacului Tei din Bucureşti. Baza avea o suprafaţă totală de 57.009 metri pătraţi şi aşa cum a semnat însuşi Nicolae Ceauşescu ea urma să aparţină pe termen nelimitat elevilor. A venit Revoluţia, iar Baza habar nu avea câţi stăpâni urma să aibă. Ministerul Educaţiei a jucat un adevărat ping-pong, punând-o sub conducerea unor agenţii şi centre din propria-i ogradă. Ajunge şi pe la RA-APPS o vreme, dar revine din nou la minister.

În Dosarul „Microsoft” apar, printre altele, şi numele: Ecaterina Andronescu (foto), Mihnea Costoiu şi Dinu Pescariu.

Abramburicăi i se aduc acuzaţii de luare de mită şi trafic de influenţă legate de modul în care Dinu Pescariu a pus mâna pe „Cutezătorii” în 2009, când  Baza era la ministerul condus de Andronescu, pentru 25 de ani. Cati a sărit în sus când a auzit ce i se pune în cârcă şi l-a acuzat pe Mihnea Costoiu, secretar general în Ministerul Educaţiei acum 5 ani, că i-a falsificat semnătura.

Aici intervine Bursa Zvonurilor, care ieşită prin târg la o plimbare, a pus cap la cap anumite informaţii.

În primul mandat de ministru al învăţământului românesc al Ecaterinei Andronescu, prin anii 2001-2002, pe vremea guvernului Năstase, Baza Cutezătorii a fost dată, cui credeţi, lui Dinu Pescariu. Cine era secretar de stat la Educaţie? Acelaşi Mihnea Costoiu. Tot atunci, şefă la juridic în minister era o oarecare doamnă Vasilica Icociu, despre care presa vremii scria că semna acte cu alt prenume pe care nu îl avea în buletin şi astfel, actele iscălite de dumneaei erau lovite de nulitate. Pe aceeaşi doamnă Icociu o regăsim în 2009, consilier personal la Abramburica, pentru că pe postul de director general la juridic se afla Gabriel Liviu Ispas.

În 2014, Costoiu e ministru delegat pentru Învăţământ Superior, iar Icociu s-a cocoţat pe un post de secretar general adjunct la Educaţie, la fel ca şi Ispas.

EVENIMENTUL ZILEI
Programul „Șah în școli”: copiii vor, profesorii nu sunt gata

http://www.evz.ro/programul-sah-in-scoli-copiii-vor-profesorii-nu-sunt-gata.html
Peste 500 de școli din toată țara s-au înscris pentru a demara programul anunțat în premieră pentru acest an: ore de șah opționale la clasele I și a II-a. Cursurile nu au început peste tot, unii profesori fiind în etapa de instruire.

Șahul are multe beneficii. Copiii îl iau la început ca pe un joc de logică, însă îi sprijină foarte mult pentru că le ordonează gândirea și îi ajută să aibă simț de anticipație, să vadă mutările înainte”, spune Vladimir Danilov, secretar general al Federației Române de Șah, care a inițiat proiectul în colaborare cu Ministerul Educației.

Succes neașteptat
La casele corpului didactic din țară se specializează în acest moment mai multe cadre didactice. „Până acum sunt înscrise peste 500 de școli din țară, însă Federația Română de Șah va oferi genți și table de demonstrație, din banii dați de sponsori doar pentru acestea. Vom oferi inclusiv 5.000 de seturi de șah. Profesorii vor primi și manuale, ce vor putea fi downloadate”, mai spune reprezentantul Federației Române de Șah.

În Capitală, procedurile sunt în curs în unele școli, însă în altele se fac deja ore. Inspectorul școlar ISMB Laurențiu Oprea a declarat că orice școală din București se poate înscrie pentru a susține în unitatea de învățământ ore de șah pe lângă cele 38 de școli bucureștene care au fost nominalizate de către Ministerul Educației Naționale la sugestia profesorilor metodiști. Însă pentru a s u s ț i n e oficial opționalul în școală profesorii trebuie să urmeze cursuri de specializare: „Există la momentul acesta o singură școală în București unde există profesor specializat în șah, am pornit puțin mai greu în acest proiect din cauza lipsei personalui calificat”.

Cursurile pot fi predate de orice dascăl instruit
Orice profesor, indiferent de materia pe care o predă la școală poate urma aceste cursuri pentru susținerea orelor de șah. De exemplu, Colegiul Național de Informatică „Tudor Vianu” se pregătește de lansarea Centrului de Excelență în cadrul căruia elevii sunt învățați să joace șah de către profesori pasionați, potrivit celor declarate de profesorul Laurențiu Oprea.

Cele 38 de școli alese de Minister pentru susținerea orelor de șah în școli au fost deja dotate cu materiale necesare acestui sport, iar Ministerul a aprobat programa după care vor fi organizate aceste ore.

Șase școli din Mehedinți, înscrise în program
Și în țară s-au făcut pregătiri pentru demararea programului. În Mehedinți, spre exemplu, jocul de șah va fi introdus în șase școli din județ, a anunțat inspectorul general adjunct al Inspectoratului Școlar Județean (IȘJ) Mehedinți, Simona Tatomir.

Potrivit sursei citate, s-a stabilit ca această materie opțională să fie predată la Colegiul Tehnic „Decebal” și Liceul de arte „I.Șt. Paulian” din Drobeta-Turnu Severin, Școala gimnazială „Petru Dumitriu” din Orșova și școlile din localitățile rurale Devesel, Severinești și Voloiac, unde existau deja câteva nuclee de inițiere în jocul minții.
„Manualele digitale sunt surprinzător de bune”

http://www.evz.ro/manualele-digitale-sunt-surprinzator-de-bune.html
Pe site-ul Ministerului Educației Naționale au fost afișate manualele de clasele I și a II-a pe care învățătorii le pot consulta înainte de a face alegerea.

Cadrele didactice pot decide pe parcursul a cinci zile, până pe 22 octombrie, ce manuale digitale aleg pentru micuții din clasele I și a II-a.

Cărțile pot fi răsfoite pe site-ul www. manuale.edu. ro, pus la dispoziție de Ministerul Educației, pentru disciplinele: „Matematica și explorarea mediului” pentru clasele I și a II-a, „Comunicare în limba română”, clasa a II-a, „Comunicare în limba modernă - Limba engleză” pentru clasele I și a II-a, „Comunicare în limba maternă maghiară”, clasa I și „Comunicare în limba română pentru minorități”, clasa I.

Ce părere au dascălii de ofertele editurilor
Unele cadre didactice au hotărât deja care sunt cele mai bune manuale pentru cei mici. O învățătoare din județul Teleorman ne-a declarat că a consultat deja site- ul: „Am văzut manualele și inclusiv auxiliarele de la Arss Libris, mi s-au părut foarte bune, respectă programa și sunt bine structurate, cred că vom merge pe mâna acestei edituri”.

Învățătorul Ionel Diaconu de la Școala nr. 10 din Bacău spune că alegerea manualelor este o misiune dificilă pentru dascăli deoarece acestea conțin informații noi, ca urmare a schimbării programei școlare: „Manualele pe care le-am văzut sunt foarte bune, surprinzător de bune, încă nu am decis ce variantă vom alege”, a mărturisit dascălul.

Calitatea este de necontestat, spune cadrul didactic, care identifică o problemă însă în lipsa dotărilor. „Această reformă m-ar fi încântat mai mult dacă ar fi venit însoțită de dotări necesare, mai ales în școlile din mediul rural și mă refer la un calcultator, un videoproiector, pentru că manualele vin însoțite de CD-uri,” a mai spus Ionel Diaconu.

Singurul manual pentru care există despusă o contestație încă nesoluționată este cel de Comunicare în limba română pentru clasa I, fostul Abecedar.

INCOME MAGAZINE
GÂNDUL
ROMÂNIA LIBERĂ
Procurorii cer arestarea profesorului din Mangalia, judecat pentru șpagă la bac în 2013, după ce a mituit un martor
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/procurorii-cer-arestarea-profesorului-din-mangalia--prins-luand-spaga-la-bac-in-2013--dupa-ce-a-mituit-un-martor--353636
Profesorul Gheorghe Amza, trimis în judecată pentru mită la bacalaureat în Mangalia, în 2013, a fost pus sub control judiciar, într-un nou dosar, după ce a plătit o martoră din dosar să mintă, pentru a-l disculpa în fața magistraților, arată un comunicat al Direcției Naționale Anticorupție (DNA). Procurorii cer acum instanței înlocuirea controlului judiciar cu arestarea preventivă.

Gheorghe Amza, profesorul care a luat mită 3.000 de euro și un sejur la Saturn, ca să vândă subiectele la chimie, la proba scrisă a examenului de bacalaureat din iunie-iulie 2013, a luat legătura cu o persoană judecată din același dosar, Zoia Apostolescu, pe care a pus-o să contacteze un martor din dosar, căruia i-a dat 5.000 de lei, ca să mintă în fața judecătorilor. 

”La data de 3 septembrie 2014, Apostolescu Zoia, la insistențele inculpatului Amza Gheorghe, judecat într-un dosar penal al DNA, a luat legătura cu o persoană judecată în aceeași cauză și i-a cerut acesteia să formuleze, în fața instanței de judecată, declarații necorespunzătoare adevărului, din care să rezulte nevinovăţia lui Amza Gheorghe în dosarul aflat în curs de judecare. Prin această abordare se urmărea împiedicarea tragerii la răspundere penală a inculpatului Amza Gheorghe pentru infracţiunile de care este acuzat. La aceeași dată, inculpata Apostolescu Zoia, fiind audiată în calitate de martor în dosarul menționat, aflat pe rolul Tribunalului Constanţa, a făcut afirmaţii mincinoase în fața instanței de judecată, în sensul dovedirii nevinovăţiei inculpatului Amza Gheorghe”, arată comunicatul procurorilor anticorupție.

Astfel, procurorii au cerut Tribunalului Constanța aprobarea arestării preventive pentru 30 de zile a Zoiei Apostolescu. Totodată, procurorii au cerut instanței înlocuirea măsurii controlului judiciar cu arestul preventiv pentru profesorul Gheorghe Amza.

În iulie 2013, șeful comisiei de bacalaureat ”Ion Bănescu” din Mangalia, profesorul Gheorghe Amza, a primit mită, prin intermediar, de la mai mulţi elevi care au susţinut examenul în prima sesiune, 3.000 de euro şi i s-a achitat contravaloarea cazării într-un hotel din staţiunea Saturn, în cuantum de 1.863 de lei, precum şi serviciile de masă. Amza a primit banii pentru a le permite elevilor să promoveze fraudulos proba scrisă la chimie din cadrul examenului de bacalaureat. În acest dosar, a fost trimis în judecată de procurorii DNA.

ZIARUL FINANCIAR
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Mediafax
Pricopie: Platforma manualelor digitale a înregistrat 20.000 de accesări în prima zi

http://www.mediafax.ro/social/pricopie-platforma-manualelor-digitale-a-inregistrat-20-000-de-accesari-in-prima-zi-13403051
Platforma pe care au fost postate manualele digitale, www.manuale.edu.ro, a înregistrat aproximativ 20.000 de accesări în prima zi de la lansare, anunţă ministrul Educaţiei Remus Pricopie, joi, într-un comunicat.

"După mai bine de 10 ani de la elaborarea ultimelor manuale pentru clasele primare, elevii claselor I şi a II-a au astăzi la dispoziţie manuale noi. Prea mult timp, nepermis de mult, acest proces de înnoire şi modernizare a programelor şi a manualelor a fost amânat! Iată că, acum, elevii au manuale noi, inclusiv în format digital. Acestea răspund nevoilor unui act educaţional specific societăţii secolului al XXI-lea şi pot fi accesate gratuit pe site-ul www.manuale.edu.ro", spune Pricopie în comunicat.

Ministrul precizează că numai în prima zi de funcţionare acest site a înregistrat aproximativ 20.000 de accesări.

Totodată, el a anunţat că Ministerul Educaţiei a iniţiat deja procedurile pentru revizuirea programelor şi apoi a manualelor pentru clasele a III-a şi a IV-a.
Ministerul Educaţiei a anunţat, miercuri, că manualele digitale pentru clasele I şi a II-a au fost aprobate şi pot fi folosite la clasă, fiind încărcate, în aceeaşi zi, pe site-ul www.manuale.edu.ro.

Totodată, ordinele de ministru privind aprobarea noilor manuale pentru disciplinele din clasele I şi a II-a, câştigătoare ale licitaţiei organizate de Ministerul Educaţiei, au fost semnate luni.

Ministerul Educaţiei a precizat că este vorba despre manualele la disciplinele "Matematică şi exploarea mediului" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba română", clasa a II-a, "Comunicare în limba modernă - Limba engleză" pentru clasele I şi a II-a, "Comunicare în limba maternă maghiară", clasa I şi "Comunicare în limba română pentru minorităţi", clasa I.

Elevii claselor I şi a II-a ar fi trebuit să înveţe după manuale noi, inclusiv în variantă digitală, de la începutul anului şcolar. Acestea nu au ajuns însă în şcoli până în 15 septembrie, întrucât licitaţia organizată de Ministerul Educaţiei a fost contestată de unele edituri. Consiliul Naţional de Soluţionare a Contestaţiilor a decis, la 10 septembrie, continuarea procedurii pentru reevaluarea ofertelor depuse în cadrul licitaţiei pentru realizarea manualelor şcolare, după ce trei contestaţii au fost admise, şase admise în parte şi două respinse.

În 18 septembrie, ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, a decis să extindă perioada de utilizare a manualelor vechi pentru clasele I şi a II-a, până când vor fi aprobate manualele digitale.

Agerpres
Remus Pricopie: Manualele digitale au un grad mai mare de interactivitate

http://www.agerpres.ro/social/2014/10/16/remus-pricopie-manualele-digitale-au-un-grad-mai-mare-de-interactivitate-19-27-32
Manualele digitale au un grad mai mare de interactivitate și se axează pe ideea de interdisciplinaritate, a declarat joi ministrul Educației Naționale, Remus Pricopie.

"După mai bine de 10 ani de la elaborarea ultimelor manuale pentru clasele primare, elevii claselor I și a II-a au astăzi la dispoziție manuale noi. Prea mult timp, nepermis de mult, acest proces de înnoire și modernizare a programelor și a manualelor a fost amânat! Iată că, acum, elevii au manuale noi, inclusiv în format digital. Acestea răspund nevoilor unui act educațional specific societății secolului al XXI-lea și pot fi accesate gratuit pe site-ul www.manuale.edu.ro. Manualele digitale au un grad mai mare de interactivitate și se axează pe ideea de interdisciplinaritate", a afirmat Remus Pricopie, potrivit unui comunicat remis presei de Ministerul Educației.

Potrivit ministrului, numai în prima zi de funcționare, platforma www.manuale.edu.ro a înregistrat aproximativ 20.000 de accesări.

"În urmă cu doi ani am pornit acest demers prin care dorim să facem ordine pe piața manualelor, să introducem mai multă rigoare și să creștem calitatea. Astăzi vedem primele rezultate. Ele sunt pozitive și ne motivează să mergem mai departe", a adăugat ministrul Educației, conform sursei citate.

El a precizat că ministerul a inițiat deja procedurile pentru revizuirea programelor și apoi a manualelor pentru clasele a III-a și a IV-a și a susținut că procesul de modernizare a școlii românești va continua, gradual, cu toate celelalte cicluri de învățământ, arată comunicatul.
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