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ADEVĂRUL
Povestea profesorului care a învins binomul Stat-BOR şi a anulat metodele de impunere a Religiei în şcoli

adev.ro/nezqab
După 20 de ani în care ora de Religie a fost un curs de la care elevii puteau absenta doar prin cerere, un părinte, profesor de Filosofie, a învins sistemul, cu ajutorul CCR: Religia va deveni în sfârşit un opţional.
Religia nu mai poate fi materie obligatorie, ci doar un opţional pentru care părinţii trebuie să depună cerere pentru ca micuţii lor să îl urmeze. Aceasta este decizia Curţii Constituţionale a României (CCR), luată cu unanimitate de voturi şi făcută publică miercuri seară. La baza acestui verdict se află un părinte, Emil Moise, profesor de filosofie în Buzău care se bate în instanţe cu Biserica de mai mulţi ani. Într-un interviu acordat în exclusivitate pentru „Adevărul“, Moise a povestit cum a reuşit să scoată Religia din rândul materiilor obligatorii. Totul a pornit în 2009, când fata lui, pe atunci elevă în clasa a IX-a la Liceul de Artă din Buzău, a hotărât că nu mai vrea să urmeze orele de Religie la şcoală. Tatăl ei a decis să o susţină şi atunci şi-a dat seama de situaţia anacronică perpetuată de sistem. „Normal ar fi să depui o cerere de înscriere la orele respective, în loc să depui cerere ca să îţi scoţi copilul de la Religie. Am întocmit atunci primul dosar, care a ajuns la CCR acum doi ani, însă a fost respins. Apoi am ales o altă abordare ca să dovedesc în instanţă că articolul din Legea Educaţiei privind predarea Religiei în şcoli este neconstituţional, pentru că încalcă alte legi organice care asigură drepturi fundamentale ale omului“, povesteşte Moise.   Victorie pe cont propriu Periplul legislativ a fost unul de durată şi l-a dus singur, fără avocaţi, profesorul de Filosofie fiind şi absolvent de Drept. „Dosarul meu a fost disjuns în alte trei dosare. În primul, am arătat că Legea Educaţiei Naţionale (LEN) încalcă Legea pentru Combaterea Discriminării şi am primit un verdict favorabil din partea instanţei pe 29 septembrie 2014, iar pe 10 noiembrie am primit o a doua decizie favorabilă în dosarul în care instanţa judeca dacă LEN încalcă Legea libertăţii religioase. Mai rămăsese un al treilea dosar, cel care a şi ajuns la CCR. Aici am încercat să arăt cum Legea Educaţiei încalcă drepturi constituţionale şi am reuşit“, a explicat profesorul Moise.
Despre decizia CCR de miercuri a aflat de la un prieten, nimeni altul decât preşedintele Asociaţiei Secular-Umaniste din România (ASUR), Toma Pătraşcu. „Credeam că o să pierd procesul şi când am aflat că de fapt am câştigat a fost un şoc foarte puternic. Fata mea, care este studentă acum şi care m-a susţinut în toată lupta, m-a felicitat şi ei îi dedic această victorie, dar şi copiilor care au suferit de pe urma predării Religiei la şcoală“, a mai mărturisit Moise. „Decizia CCR este înţeleaptă şi susţine punctul nostru de vedere deja exprimat: era o discriminare să fii obligat să depui cerere nu pentru a participa, pentru a-l retrage pe elev de la ora de Religie“, susţine şi Csaba Asztalos, preşedintele Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării (CNCD). Biserica cere ajutorul părinţilor Decizia judecătorilor CCR a generat o reacţie de „mâhnire“, urmată de un îndemn puternic la lupta pentru religie din partea Patriarhiei Române. Reprezentanţii Bisericii Ortodoxe Române (BOR) pretind că decizia Curţii Constituţionale este „discriminatorie şi umilitoare“ şi că „se încearcă descurajarea participării elevilor la ora de religie prin măsuri birocratice excesive“.  Mai mult, BOR, „nu se lasă intimidată şi descurajată, ci va intensifica acţiunea ei pe diferite planuri pentru apărarea şi promovarea valorilor credinţei creştine în societatea românească de azi, agresată sistematic de secularismul antireligios, sub pretextul apărării libertăţii de conştiinţă“. Patriarhia a mai transmis un apel aproape disperat către părinţi să-i susţină în lupta pentru menţinerea educaţiei religioase în şcoli. În tabăra opusă, preşedintele ASUR, arată că decizia CCR este una de bun-simţ, având în vedere că, în trecut, elevii erau practic „înrolaţi din oficiu la ora de Religie, şcolile transformându-se în instrumente de biserificare a României“. Şi elevii salută decizia, Asociaţia Tinerilor Europeni pentru România spunând că această măsură va creşte toleranţa religioasă, în spiritul valorilor europene. Efect: mai puţini elevi la Religie Experţii laici spun că un efect aşteptat este scăderea numărului de copii care frecventează orele de Religie. Specialistul în Istoria Religiilor Eugen Ciurtin crede că decizia CCR nu va avea un efect pozitiv pentru Biserică. „Abia acum, Religia este cu adevărat un opţional. Mi se pare o decizie democratică, însă rămâne de văzut dacă nu cumva vor amâna publicarea ei în Monitorul Oficial“, spune Ciurtin. Tincuţa Apăteanu, expert în educaţie şi blogger adevarul.ro, spune că probabil va scădea şi numărul de profesori de religie. Avantajul, consideră expertul, este că „vom avea o imagine mult mai clară a personelor cu adevărat religioase“. „Ar trebui completat în lege ca elevii să poată urma cursuri de istoria religiilor, istoria culturii şi artelor sau alte cursuri utile în formarea comportamentului etic, social sau comunitar, în locul opţionalului de religie”, a declarat Marian Staş, expert educaţie şi blogger adevarul.ro. De altă părere sunt cei care predau acum această materie. De exemplu, profesorul de religie Cristian Alexa din Bucureşti crede că numărul de copii care vor frecventa ora de Religie va rămâne neschimbat.  Noua filosofie ar putea fi aplicată de anul viitor În timp ce Ministerul Educaţiei evită să dea explicaţii referitoare la schimbările produse de decizia CCR în orarul elevilor, până la publicarea ei în Monitorul Oficial, oamenii din sistem spun că efectele ar trebui să se aplice din anul şcolar viitor. Asta pentru a nu da peste cap orarul deja stabilit şi contractele profesorilor de religie. Oricum, aceştia nu se aşteaptă la o scădere drastică a numărului elevilor înscrişi la Religie, ci mai degrabă la o clarificare în legislaţie astfel încât modul de acces la acest tip de ore să fie unitar la nivel naţional. „Anul acesta mergem pe vechea legislaţie, orele sunt calculate, numărate, normele profesorilor la fel. Chiar dacă decizia CCR intră în vigoare la publicarea ei în Monitor, trebuie să ţinem cont de specificul fiecărui domeniu, nu putem acum să dăm afară 90% din profesorii de Religie, fără nicio alternativă.  Vom face şi noi un studiu în şcoală să vedem câţi părinţi vor să-şi dea copiii la ora de Religie, dar nu cred că vor fi schimbări faţă de ce avem acum, sub 1% din ei au spus că nu sunt de acord cu acest curs“, a explicat Rozica Ştefan, directoare la Şcoala Generală 56 „Jose Marti“ din Capitală. Aceasta a mai explicat că Ministerul Educaţiei va hotărî dacă Religia rămâne sau nu în trunchiul comun, pentru că până acum a fost obligatorie, iar părinţii depuneau o cerere ca să-i retragă pe elevi, cerere care trebuia aprobată şi în Consiliul de Administraţie al şcolii. Sistem mai flexibil la liceu La liceele mari, situaţia tensionată creată de neclarităţile legislative a fost de cele mai multe ori rezolvată intern. „Ca să nu apară discuţii, noi am dat părinţilor la începutul anului nişte formulare în care au bifat dacă sunt de acord cu ora de Religie. Cei mai mulţi dintre ei şi-au dat consimţământul, peste 90%. Aşa că nu cred că după aplicarea deciziei vom avea parte de mari schimbări. Dar într-adevăr Religia nu e un opţional acum, asta e clar, este în trunchiul comun, şi probabil că legislaţia va clarifica lucrurile“, a explicat George Cazacu, director la Colegiul Naţional „Sf. Sava“ din Bucureşti. Şi la Colegiul Naţional „I. L. Caragiale“ din Capitală lucrurile au fost rezolvate din interior, tocmai pentru a evita conflictele. „Noi am stabilit ca orele de Religie să fie puse în orar fie la început, înainte de celelalte cursuri,fie la finalul zilei, astfel încât elevii care nu vor să meargă la această oră să poată veni mai târziu sau să plece mai devreme. Am discutat cu părinţii, sunt câteva cazuri – evrei, familii mixte de arabi şi români –, şi le-am înţeles decizia, nu a fost niciun haos“, a declarat directoarea Andreia Bodea.  Ce se întâmplă mai departe Deputatul independent Remus Cernea, cel care a propus o măsură legislativă de înlocuire a Religiei cu materia „Etică şi cultură civică”, salută decizia CCR spunând că astfel, practic, două treimi din propunerea sa legislativă a ajuns lege. „Decizia CCR aduce România în rândul democraţiilor şi vreau să-l felicit pe Emil Moise pentru dârzenia şi perseverenţa sa”, a spus Cernea pentru „Adevărul“.  El a mai explicat şi cum va arăta procesul legislativ în continuare. „După ce decizia CCR se publică în Monitorul Oficial, articolul din lege privind predarea religiei este suspendat pentru 45 de zile cât timp parlamentarii vor face un draft de lege. La sfârşitul acestui termen, vechiul articol este înlocuit cu unul nou, ceea ce înseamnă că cel mai devreme din semestrul al doilea părinţii ar urma să depună cereri de frecventare a orei de Religie”, a explicat deputatul.  Propunerea făcută de el la începutul anului, care va ajunge la camera decizională (Senat) în 2015, prevede ca elevii să înveţe la ora de „Etică şi cultură civică“ cele mai importante doctrine şi valori morale de inspiraţie filosofică, ştiinţifică sau religioasă ale umanităţii, dar şi elemente de cultură civică. În ceea ce priveşte Religia, ea ar deveni cu adevărat o materie opţională, ceea ce CCR a şi decis miercuri. 
Opinie: Eugen Tănăsescu, Preot, blogger adevarul.ro 
„Curtea Constituţională a decis că este neconstituţional să faci cerere pentru a nu participa la ora de religie. O decizie corectă pe fond, dar curioasă, căci încă nu ştim exact motivele. Indiferent de acestea, ideea „unor oficiali CCR“ de a studia Religia la cerere ar intra în contradicţie cu propria decizie. Prezenţa orei de Religie în trunchiul comun şi înscrierea din oficiu la ora de religie s-au decis de către Parlament în virtutea faptului că valorile religioase sunt parte din identitatea poporului român şi din valorile universale ale umanităţii, completând bagajul de cultură generală al elevului. Cei ce nu doresc, pot să nu participe. Pentru aceasta Legea prevedea depunerea unei cereri scrise. Chestiune care, a socotit CCR, ar încălca Constituţia. Cum încă nu avem motivaţia, putem face doar presupuneri (nu înţeleg de ce o ţară întreagă trebuie mereu pusă pe jar în aşteptarea unor explicaţii). Decizia CCR ar putea fi motivată de faptul că cererea poate fi un abuz asupra dreptului de a nu studia religia, în virtutea libertăţii de conştiinţă şi de credinţă religioasă, iar părinţii au dreptul de a decide asupra educaţiei copiilor minori, cum spune Constituţia. Probabil s-a raţionat că obligativitatea scrierii unei cereri ar intra în contradicţie cu un drept constituţional. O chestiune corectă pe fond, dar curioasă, deoarece în România există o grămadă de situaţii în care Legea te pune să faci cerere pentru a ţi se respecta un drept. Sau să semnezi dacă ai beneficiat de el. Decizia CCR nu face decât să pară că se agaţă de o chichiţă avocăţească, rezolvând o chestiune birocratică: scrierea unei cereri, deşi ai un drept. Ar fi trist ca CCR să lase senzaţia că eşti liber să fii ateu, dar trebuie să faci cerere pentru a ţi se permite să studiezi religia. N-ar fi tot un abuz, de data asta asupra dreptului de a studia religia?”.

Miniştrii încearcă să-i liniştească pe dascălii care nu vor să ia cei 150 de euro: „Nu veţi fi obligaţi să returnaţi banii!”

adev.ro/nezhhb
După ce mai mulţi dascăli au refuzat să primească cei 150 de euro pentru dezvoltare profesională, daţi de guvernanţi cu o săptămână înainte de turul II al alegerilor prezidentiale 2014, miniştrii Educaţiei şi Fondurilor Europene au trimis comunicate de presă prin care le transmit dascălilor să ia banii cu încredere, motivând că nu vor fi nevoiţi să-i returneze.
„Resping categoric informaţiile conform cărora «profesorii ar putea fi obligaţi să dea înapoi cei 700 de lei acordaţi pentru dezvoltarea profesională». Este o informaţie falsă şi o încercare de a atrage educaţia în campania electorală. Niciun profesor nu va fi obligat să returneze banii primiţi”, le-a transmis joi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, într-un comunicat oficial. Acesta a spus că este vorba de o sumă forfetară, acordată ca a continuare a legii din 2006 privind stimularea achiziţionării de cărţi sau de programe educaţionale pe suport electronic, necesare îmbunătăţirii calităţii activităţii didactice, care prevedea suma de 100 de euro. „Astăzi, prin O.U.G. nr. 58/2014, guvernul Ponta reintroduce această subvenţie acordată profesorilor, cu două mari noutăţi: suma creşte de la 100 la 150 de euro şi se acordă atât profesorilor din învăţământul preuniversitar, cât si personalului didactic din învăţământul superior”, a explicat oficialul. Ministerul Fondurilor Europene: fondurile europene nu sunt folosite în scop electoral Ulterior, şi Ministerul Fondurilor Europene (MFE) a dat un comunicat în care „dezminte informaţiile apărute în presă în ultima perioadă”. „Cadrele didactice nu vor înapoia niciun ban din subvenţia de 150 de euro (aproximativ 700 de lei). Proiectul aprobat în cadrul Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane respectă toate regulile europene”, arată oficialii de la MFE. ”Conform procedurilor în vigoare, implementarea acestui proiect va fi asigurată de Ministerul Educaţiei Naţionale, în calitate de beneficiar al proiectului, iar verificarea implementării va fi efectuată de Ministerul Fondurilor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, după ce beneficiarul proiectului va solicita rambursarea cheltuielilor. Ministerul Fondurilor Europene precizează că fondurile europene alocate României nu sunt folosite în scop electoral şi face un apel public să fie oprite dezinformările şi manipulările cu caracter electoral”, au mai explicat ei. Acord între sindicate şi Guvern cu promisiuni pentru dascăli Acordarea celor 150 de euro face parte dintr-un set de promisiuni prevăzute într-un acord semnat de sindicatele din Educaţie la finele lunii octombrie cu mai mulţi miniştri din Cabinetul Victor Ponta. Acordul conţine o serie întreagă de drepturi promise dascălilor: fond de salarii majorat în şase etape, cu câte 5%, în 2015, 2016 şi 2017, o nouă lege a educaţiei, dar şi deblocarea posturilor din învăţământ.

Reacţia Patriarhiei Române la decizia CCR: „Biserica Ortodoxă Română nu se lasă intimidată şi descurajată, ci va intensifica atenţia şi acţiunea ei”

 adev.ro/nezfyz
Patriarhia Română a reacţionat la decizia Curţii Constituţionale, pe care o consideră „discriminatorie şi umilitoare pentru ora de religie”. Reprezentanţii Bisericii Ortodoxe susţin că „se încearcă descurajarea participării elevilor la ora de religie prin măsuri birocratice excesive” şi avertizează că vor „intensifica atenţia şi acţiunea pentru apărarea şi promovarea valorilor credinţei creştine în societatea românească”.
„Patriarhia Română ia act cu mâhnire de decizia Curţii Constituţionale a României, discriminatorie şi umilitoare pentru ora de religie. Nu comentăm acum contextul sau împrejurările în care a fost luată această decizie, ci aşteptăm publicarea motivaţiei acestei decizii”, se arată într-un comunicat de presă trimis joi de Biroul de presă al Patriarhiei, ca reacţie la decizia de miercuri a CCR prin care participarea la ora de Religie se poate face doar prin cerere. Reprezentanţii Bisericii Ortodoxe Române (BOR) susţin că decizia Curţii „presupune deopotrivă aspecte de ordin juridic şi implicaţii care vizează atitudini de conştiinţă, la nivel personal şi comunitar”, declarând neconstituţional un text de lege în vigoare de 20 de ani: „La solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor, elevul poate să nu frecventeze orele de religie”. ”O majoritate a Curţii Constituţionale, neprecizată  încă, a cărei motivaţie urmează să o cunoaştem oficial doar după publicarea deciziei în Monitorul oficial, partea I, a schimbat jurisprudenţa existentă într-un mod surprinzător şi contrar tradiţiei constituţionale şi legislative a României de până la acest moment. Astfel, decizia Curţii Constituţionale induce ideea solicitării în scris de către părinţi a studierii Religiei de către copiii lor în şcolile de stat”, mai arată reprezentanţii BOR.  

BOR: Cerere similară respinsă de CCR în 2012 Aceştia se declară surprinşi de decizia de miercuri, motivând că ”în cazul unei alte speţe cu acelaşi reclamant şi având acelaşi obiect, Curtea Constituţională a României, prin decizia nr. 306/2012, a respins aceeaşi excepţie de neconstituţionalitate fără nicio opinie separată”. ”Considerăm că, în lipsa oricărei modificări legislative sau constituţionale în domeniu de la ultima hotărâre având acelaşi obiect, schimbarea radicală a jurisprudenţei Curţii Constituţionale constituie o substituire a acesteia în activitatea legiuitorului, renunţând la modelul deja consacrat în România”, acuză reprezentaţii Bisericii. Ei dau şi exemple din alte ţări europene, similare cu sistemul pe care vine să-l schimbe decizia CCR, unde Religia este ”disciplină obligatorie, predată confesional, cu posibilitatea de a nu participa, la solicitarea scrisă a elevului major, respectiv a părinţilor sau a tutorelui legal instituit pentru elevul minor: Austria, Cipru, Finlanda, Germania, Grecia, Irlanda, Malta”. „Se încearcă descurajarea participării elevilor la ora de religie prin măsuri birocratice excesive” ”Referitor la atitudinea de conştiinţă, se deduce că decizia Curţii Constituţionale din 12 noiembrie 2014 transferă toată responsabilitatea de decizie asupra părinţilor, doar în cazul orei de religie, nu şi al altor discipline şcolare. Este evident că se încearcă descurajarea participării elevilor la ora de religie prin măsuri birocratice excesive pentru majoritatea părinţilor acestora, favorizând, în schimb, o minoritate care nu acceptă ora de religie, deşi învăţământul religios este garantat de Constituţie”, mai reclamă Patriarhia în poziţia oficială. ”Într-o societate marcată de fenomenul secularizării şi al indiferentismului religios, formarea şi cultivarea unei conştiinţe vii şi mărturisitoare a valorilor credinţei şi ale familiei tradiţionale devin realităţi tot mai incomode”, adaugă aceştia. Documentul mai arată că Biserica nu poate contesta juridic în România această decizie, dar atrage atenţia că lupta va continua: „ea nu se lasă intimidată şi descurajată, ci va intensifica atenţia şi acţiunea ei pe diferite planuri pentru apărarea şi promovarea valorilor credinţei creştine în societatea românească de azi, agresată sistematic de secularismul antireligios, sub pretextul apărării libertăţii de conştiinţă”.  Apel lansat către părinţi Iar în finalul comunicatului, oficialii BOR fac apel către părinţii credincioşi şi îi asigură pe cei care „doresc o educaţie creştină a copiilor că vor avea în Biserică un aliat fidel în apărarea şi promovarea valorilor eterne ale credinţei creştine ortodoxe, proprii poporului român, profund religios, preţuind dorinţa lor de-a nu reduce educaţia copiilor la orizonturi limitate şi efemere”. ”Decizia Curţii Constituţionale privitoare la ora de religie marchează o nouă provocare pentru misiunea Bisericii în societatea românească. Din acest motiv, Biserica Ortodoxă Română cheamă pe toţi credincioşii ei să apere şi să promoveze valorile credinţei creştine şi ale spiritualităţii româneşti, în relaţie cu instituţiile publice şi cu societatea românească în general”, este apelul lansat public de Patriarhia Română.


PUTEREA
Pricopie: Este o informație falsă, profesorii nu trebuie să dea înapoi cei 700 de lei

http://www.puterea.ro/social/pricopie-este-o-informatie-falsa-profesorii-nu-trebuie-sa-dea-inapoi-cei-700-de-lei-103703.html
Remus Pricopie, ministrul Educației, a infirmat joi informațiile potrivt cărora profesorii ar fi obligați să restituie cei 700 de lei primiți pentru dezvoltarea personală.

"Resping categoric informațiile conform cărora "profesorii ar putea fi obligați să dea înapoi cei 700 de lei acordați pentru dezvoltarea profesională"! Este o informație falsă și o încercare de a atrage educația în campania electorală. Niciun profesor nu va fi obligat să returneze banii primiți. Guvernul Ponta i-a tratat de fiecare dată cu respect pe profesori și a susținut educația, venind în întâmpinarea nevoilor cadrelor didactice. Una dintre măsurile adoptate în acest sens vizează acordarea unei sume forfetare în cuantum de 150 de euro (echivalentul în lei) pentru susținerea dezvoltării carierei didactice", susține ministrul Educației Naționale într-o declarație transmisă AGERPRES.

"Suma acordată era de 100 de euro. Prin Legea nr. 118 din 30 iunie 2010, guvernul PDL a abrogat Legea nr. 315/2006. Astăzi, prin O.U.G. nr.58/2014, Guvernul Ponta reintroduce această subvenție acordată profesorilor, cu două mari noutăți: suma crește de la 100 la 150 de euro și se acordă atât profesorilor din preuniversitar, cât și personalului didactic din învățământul superior", precizează ministrul Remus Pricopie.

El a menționat că, prin această măsură, Guvernul reaplică Legea nr. 315/2006 privind stimularea achiziționării de cărți sau de programe educaționale pe suport electronic, necesare îmbunătățirii calității activității didactice.

EVENIMENTUL ZILEI
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Prahova: O profesoară a refuzat cei 150 de euro, pe motiv că reprezintă MITĂ electorală

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/prahova--o-profesoara-a-refuzat-cei-150-de-euro--pe-motiv-ca-reprezinta-mita-electorala--357311
O profesoară de fizică de la Colegiul Național ”Nichita Stănescu” din Ploiești, care are 32 de ani de experiență în învățământ, a refuzat cei 150 de euro de la Ministerul Educației, pentru că ar reprezenta mită electorală, scrie publicația actualitateaprahoveana.ro.

Profesoara Cătălina Dumitrescu a fost anunțată de directorul liceului că Inspectoratul Școlar Județean Prahova i-a virat pe card banii de la Ministerul Educației, pentru dezvoltarea profesională.

”Nu am de ce să-i iau, pentru că sunt mită electorală. Nu am cerut aceşti bani. Eu nici nu ştiam că poţi primi bani prin Legea Educației”, a arătat profesoara, conform publicației locale.

Aproximativ 9.000 de profesori și personal nedidactic auxiliar beneficiază, în Prahova, de acești bani. 

În 22 octombrie, Executivul anunţa alocarea a circa 50 milioane, în cadrul Programului Operaţional Sectorial privind Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU), pentru programul privind "Dezvoltarea carierei didactice", urmând ca minimum 250.000 de cadre didactice din învăţământul preuniversitar şi minimum 40.000 profesori din mediul unversitar să primească suma de 150 euro.

UPDATE. Scandal pe banii pentru profesori. Pricopie: Profesorii NU trebuie să returneze cei 150 de euro primiți. Ministerul Fondurilor Europene: Banii provin de la UE, este un proiect eligibil

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/pricopie--profesorii-nu-trebuie-sa-returneze-cei-150-de-euro-primiti-de-la-minister--357280
UPDATE 16.42: Ministerul Fondurilor Europene (MFE) atrage atenția, într-un comunicat remis redacției, că cei 150 de euro pe care i-au primit profesorii pentru dezvoltarea profesională provin dintr-un proiect eligibil cu fonduri europene și nu reprezintă nici un fel de mită electorală.

”Cadrele didactice nu vor înapoia niciun ban din subvenţia de 150 de euro (aproximativ 700 de lei). Proiectul aprobat în cadrul Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane respectă toate regulile europene. Conform procedurilor în vigoare, implementarea acestui proiect va fi asigurată de Ministerul Educaţiei Naţionale, în calitate de beneficiar al proiectului, iar verificarea implementării va fi efectuată de Ministerul Fondurilor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programului Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, după ce beneficiarul proiectului va solicita rambursarea cheltuielilor. Ministerul Fondurilor Europene precizează că fondurile europene alocate României nu sunt folosite în scop electoral şi face un apel public să fie oprite dezinformările şi manipulările cu caracter electoral”, conform comunicatului MFE.

Ministrul Educației, Remus Pricopie, a precizat, joi, într-un comunicat remis redacției, că profesorii care primesc cei 150 de euro pentru dezvoltarea profesională nu trebuie să îi returneze.

”Este o informaţie falsă şi o încercare de a atrage educaţia în campania electorală. Nici un profesor nu va fi obligat să returneze banii primiţi. Reamintesc că, prin această măsură, Guvernul reaplică Legea nr. 315/2006, privind stimularea achiziţionării de cărţi sau de programe educaţionale pe suport electronic, necesare îmbunătăţirii calităţii activităţii didactice. Suma acordată era de 100 de euro. Prin Legea nr. 118 din 30 iunie 2010, Guvernul PDL a abrogat Legea nr. 315/2006. Astăzi, prin O.U.G. nr. 58/2014, guvernul Ponta reintroduce această subvenţie acordată profesorilor, cu două mari noutăţi: suma creşte de la 100 la 150 de euro şi se acordă atât profesorilor din învăţământul preuniversitar, cât si personalului didactic din învăţământul superior”, precizează MEN.

Profesorii au început să primească cei 150 de euro de la începutul săptămânii. Banii vor fi folosiți pentru cumpărarea de materiale didactice.

În 22 octombrie, Executivul anunţa alocarea a circa 50 milioane, în cadrul Programului Operaţional Sectorial privind Dezvoltarea Resurselor Umane (POSDRU), pentru programul privind "Dezvoltarea carierei didactice", urmând ca minimum 250.000 de cadre didactice din învăţământul preuniversitar şi minimum 40.000 profesori din mediul unversitar să primească suma de 150 euro.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Sinodul Mitropolitan Cluj: Hotărârea CC privind religia în şcoli, o mare nedreptate făcută educaţiei
http://www.mediafax.ro/social/sinodul-mitropolitan-cluj-hotararea-cc-privind-religia-in-scoli-o-mare-nedreptate-facuta-educatiei-13548637

Sinodul Mitropoliei Clujului, Maramureşului şi Sălajului consideră că hotărârea CC de a solicita acordul scris al părinţilor ca elevii să participe la orele de religie reprezintă "un regres" faţă de Legea educaţiei şi este "o mare nedreptate făcută educaţiei copiilor şi tinerilor".

"Sinodul Mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureşului şi Sălajului îşi exprimă îngrijorarea faţă de campaniile tot mai agresive la care sunt supuşi copiii şi tinerii care învaţă în şcolile din ţara noastră, prin faptul că, în numele unei aşa zise libertăţi de gândire şi de conştiinţă şi a unei promovări a toleranţei şi a drepturilor fiinţei umane, reprezentanţi ai societăţii civile cer tot mai insistent eliminarea obligativităţii predării religiei în şcolile publice. Recenta hotărâre a CC, de a solicita acordul scris al părinţilor ca elevii să participe la orele de religie, reprezintă un regres faţă de actuala Lege a învăţământului. Acest act este o mare nedreptate făcută tocmai copiilor şi tinerilor care sunt beneficiarii orei de religie, prin faptul că aruncă în derizoriu şi relativ preocuparea faţă de educaţia lor morală", se arată într-un comunicat transmis, joi, de reprezentanţii Mitropoliei Clujului, Maramureşului şi Sălajului, transmite corespondentul MEDIAFAX.

Aceştia susţin că, privită simbolic, "o asemenea decizie împietează libertatea câştigată prin jertfa tinerilor din revoluţia din decembrie 1989 şi al cărei semn vizibil în spaţiul public este ora de religie".

"Se ştie că şcolile noastre sunt agresate tot mai mult de tentaţia tutunului, a alcoolului, a drogurilor, a sexualităţii premature, a vulgarităţii de limbaj şi a devierilor de comportament şi că singurele autorităţi capabile să le stăvilească sunt familia, şcoala şi Biserica. În acest context, religiei îi revine rolul principal de a-i învăţa pe copii şi pe tineri binele, să fie toleranţi şi să aibă discernământ, oferindu-le repere fără de care aceştia riscă să se sufoce în faţa acestor asalturi ale răului", se mai arată în documentul citat.

De asemenea, Sinodul Mitropolitan se declară surprins ”nu atât de solicitările acestor neprieteni ai orei de religie, cât mai ales de uşurinţa cu care o instituţie fundamentală a statului, precum Curtea Constituţională a României, s-a grăbit să declare articolele care prevăd că religia este disciplină şcolară obligatorie, parte a trunchiului comun, ca fiind neconstituţionale şi discriminatorii".

"Aceeaşi lege aflată în vigoare stipulează foarte clar că elevul, cu acordul părinţilor, e liber să-şi aleagă pentru studiu religia şi confesiunea şi, mai mult, e liber să nu frecventeze ora de religie. Unde e constrângerea? Unde sunt reclamaţiile elevilor sau ale părinţilor? Sinodul Mitropolitan al Mitropoliei Clujului, Maramureşului şi Sătmarului face un apel către toate instituţiile abilitate ale statului, către părinţi, către elevi şi către toţi factorii activi implicaţi în educaţia copiilor şi tinerilor, să apere statutul orei de religie ca disciplină obligatorie de studiu, care nu este o achiziţie a istoriei sau un bun al Bisericii, ci un dat constitutiv al condiţiei umane şi temeiul oricărei morale adevărate", adaugă reprezentanţii Mitropoliei Clujului, Maramureşului şi Sălajului.

Curtea Constituţională a decis, miercuri, că obligaţia de a face cerere pentru ca un elev să nu participe la ora de religie, prevăzută în Legea educaţiei, este neconstituţională, oficiali ai Curţii precizând că, urmare a hotărârii, o astfel de solicitare va trebui făcută doar de cei care vor să studieze disciplina.

"Religia face parte din planul cadru. Până acum, elevul major, părintele sau tutorele trebuiau să facă o cerere pentru a nu participa la cursurile acestei discipline. În urma deciziei de astăzi (miercuri - n.r.), s-a stabilit că trebuie să spui când vrei să participi la cursurile de Religie, nu să spui când nu vrei. Astfel, s-a decis că aceste cereri vor fi completate doar de cei care vor să facă religia", au precizat, pentru MEDIAFAX, oficiali din cadrul Curţii Consituţionale.

În prezent, religia este disciplină opţională, elevii având posibilitatea de a alege studierea acesteia sau a alteia.

Predarea religiei în şcoli a stârnit de mai multe ori controverse şi dispute în spaţiul public.

Agerpres
MFE: Nici un profesor nu va returna banii din subvenția de 150 de euro
http://www.agerpres.ro/social/2014/11/13/mfe-nici-un-profesor-nu-va-returna-banii-din-subventia-de-150-de-euro-17-17-01

Ministerul Fondurilor Europene (MFE) a anunțat, joi, că nici un profesor nu va returna banii din subvenția de 150 de euro, potrivit unui comunicat de presă remis AGERPRES.

"Ministerul Fondurilor Europene dezminte informațiile apărute în presă în ultima perioadă: cadrele didactice nu vor înapoia niciun ban din subvenția de 150 de euro (aproximativ 700 de lei). Proiectul aprobat în cadrul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane respectă toate regulile europene", informează comunicatul citat.

Conform procedurilor în vigoare, informează MFE, implementarea acestui proiect va fi asigurată de Ministerul Educației Naționale, în calitate de beneficiar al proiectului, iar verificarea implementării va fi efectuată de Ministerul Fondurilor Europene, prin Autoritatea de Management pentru Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, după ce beneficiarul proiectului va solicita rambursarea cheltuielilor.

Ministerul Fondurilor Europene precizează că "fondurile europene alocate României nu sunt folosite în scop electoral și face un apel public să fie oprite dezinformările și manipulările cu caracter electoral".
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