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ADEVĂRUL
Dreptul de a studia sau nu religia

adev.ro/nf0pil
Curtea Constituţională a decis că este neconstituţional să faci cerere pentru a nu participa la ora de religie. O decizie corectă pe fond, dar curioasă, căci încă nu ştim exact motivele. Indiferent de acestea, ideea “unor oficiali CCR” de a studia religia la cerere ar intra în contradicţie cu propria decizie.
Prezenţa orei de religie în trunchiul comun şi înscrierea din oficiu la ora de religie s-a decis de către Parlament în virtutea faptului că valorile religioase sunt parte din identitatea poporului român şi din valorile universale ale umanităţii, completând bagajul de cultură generală al elevului. Cei ce nu doresc, pot să nu participe. Pentru aceasta Legea prevedea depunerea unei cereri scrise. Chestiune care, a socotit CCR, ar încălca Constituţia. Cum încă nu avem motivaţia, putem face doar presupuneri (nu înţeleg de ce o ţară întreagă trebuie mereu pusă pe jar în aşteptarea unor explicaţii). Decizia CCR ar putea fi motivată de faptul că cererea poate fi un abuz asupra dreptului de a nu studia religia, în virtutea libertăţii de conştiinţă şi de credinţă religioasă, iar părinţii au dreptul de a decide asupra educaţiei copiilor minori, cum spune Constituţia, la art. 29, alin. 1, 2 şi 6: “(1) Libertatea gândirii şi a opiniilor, precum şi libertatea credinţelor religioase nu pot fi îngrădite sub nici o formă. Nimeni nu poate fi constrâns să adopte o opinie ori să adere la o credinţă religioasă, contrare convingerilor sale. (2) Libertatea conştiinţei este garantată; ea trebuie să se manifeste în spirit de toleranţă şi de respect reciproc. (6) Părinţii sau tutorii au dreptul de a asigura, potrivit propriilor convingeri, educaţia copiilor minori a căror răspundere le revine.” Probabil s-a raţionat că obligativitatea scrierii unei cereri de neparticipare ar intra în contradicţie cu un drept constituţional. O chestiune corectă pe fond, dar curioasă, deoarece în România există o grămadă de situaţii în care Legea te pune să faci cerere pentru a ţi se respecta un drept. Sau să semnezi dacă ai beneficiat de el. Decizia CCR nu face decât să pară că se agaţă insistent şi schimbător de o chichiţă avocăţească (Patriarhia spune că în 2012 jurisprudenţa a funcţionat exact invers), rezolvând doar o chestiune birocratică: scrierea unei cereri, deşi ai un drept. Cum explică Curtea decizia total opusă din 2012? Situaţia mi se pare la fel de chiţibuşară ca în cazul acţiunilor din Portul Constanţa: nu trebuiau date Consiliului Local ci Primăriei Constanţa. Aşa că Legea va trebui modificată, ceea ce va relansa frământările privind statutul religiei în şcoală. Să mai spună cineva că religia nu-i subiect de interes public... Ceea ce s-a întâmplat în presă, mai departe, mi se pare însă de-a dreptul balcanic. Au apărut nişte “oficiali ai CCR” care susţin că decizia răstoarnă situaţia: nu mai fac cerere cei ce nu vor să participe, dar fac cei ce vor. Asta a făcut senzaţie, mai ales pentru cei ostili religiei, care speră să reducă prezenţa şi influenţa orei de religie, bazându-se pe ignoranţa şi inerţia părinţilor care nu s-ar obosi să facă încă o cerere într-o Românie sufocată de birocraţie. Citind cu atenţie comunicatul oficial al CCR, nu am văzut pomenindu-se de o asemenea cerere. Opinia mea este că nici în motivaţie n-ar trebui să se găsească aşa ceva, deoarece CCR s-ar contrazice pe ea însăşi. Căci o astfel de cerere ar însemna, potrivit chiar raţionamentului CCR, o îngrădire a libertăţii de conştiinţă şi a libertăţii credinţelor religioase. Care funcţionează simetric, atât în sensul dreptului de a face religie, cât şi de a nu face religie. Ar fi trist ca CCR să lase senzaţia că eşti liber să fii ateu, dar trebuie să faci cerere pentru a ţi se permite să studiezi religia. N-ar fi tot un abuz, de data asta asupra dreptului constituţional de a studia religia? PS.  Unii se joacă de-a Constituţia. Ia să citim de acolo, dacă se poate cu voce tare: "În şcolile de stat, învăţământul religios este organizat şi garantat prin lege." Art.32, alin. 7.

1000 EUR brut, în loc de 1000 RON net. Bine aşa?

adev.ro/nf0r6y
Iată cum facem cu salariile din preuniversitar, ca să fim onorabili, nu puchinoşi şi meschini: de la 1 ianuarie 2015, salariul de 700 RON net devine 700 EUR brut, 1500 RON net devin 1500 EUR brut; 2100 RON net devin 2100 EUR brut ş.a.m.d. Atât merită acum cei cărora le încredinţăm educarea copiilor noştri, zic eu. Dacă ne pasă de Educaţie, ca societate şi clasă politică, e firesc să facem primul pas astfel. Ce le cerem profesorilor, în schimb?
Distinşi dascăli, eu ne-aş cere în schimb următoarele trei lucruri mari (am scris ne-aş, pentru că aşa aş face şi eu necondiţionat, dacă aş fi angajat în sistem): Nu facem politică în şcoală. Începând cu 1 ianuarie 2015, toţi cei care avem treabă cu învăţământul preuniversitar, de la director general M.E.N. în jos, ne depunem carnetele de partid, dacă le avem, şi tuturor ne încetează calitatea de membri de partid, similar personalului angajat în Apărare, Justiţie, Afaceri Interne şi Afaceri Externe. Ne manifestăm sprijinul politic ori simpatiile politice exclusiv prin vot, sub sancţiunea desfacerii contractului de muncă, în caz contrar Semnăm contracte pe durată determinată, cu clauza prelungirii acestora exclusiv pe bază de meritocraţie autentică. De pildă, durata unui contract poate fi de 5 ani. Dacă suntem performanţi, lucrăm mai departe ca dascăli; altfel, cei mai puţin performanţi 10% dintre noi părăsesc sistemul şi îşi caută de lucru în altă parte (adică, 1 din 10, sau 5 din 50, sau 10 din 100 ş.a.m.d.) Ne comportăm profesional cu maximă integritate, deontologie şi competenţă. Nu intru în detalii; sunt convins că dacă fiecare dintre noi, independent, am scrie pe o coală A4 ce înţelegem prin maximă integritate, deontologie şi competenţă, am ajunge în proporţie de 90% la aceeaşi listă specifică şi măsurabilă, atât ca ca prestaţie didactică propriu-zisă, cât şi ca rol de modele pentru copiii cu care lucrăm, cât şi ca management performant al clasei de elevi, şi toate celelalte. De unde bani? Păi, simplu: ca stat, furăm mai puţin cu (pardon, scoatem la lumină fiscalizată), să zicem, 10 miliarde de euro economie neagră în fiecare an, şi gata – avem şi bani!... Nu-mi spuneţi că, dacă vrem cu adevărat, tare de tot, o Românie în care cei care fură cu miliardele să o facă doar pe jumătate sau pe sfert din cât fură acum, nu suntem în stare. Eu cred că suntem. “Face” sens (brrr!...)?!... Asta e. Bine aşa? p.s. Mulţumesc colegilor profesori de la care am primit feedback (pozitiv, în cea mai mare măsură) privind viabilitatea acestui proiect. Ca parte a schimbării paradigmei Educaţiei în România, tema salarizării corecte şi motivante a profesorilor din preuniversitar e parte din arhitectura carierei didactice de secol XXI necesare azi în şcoală, descrisă aici în relaţie cu arhitectura curriculară de secol XXI necesară azi în şcoală.
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Lista OLIMPICILOR internaționali care vor primi burse de merit din partea statului român
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/lista-olimpicilor-internationali-care-vor-primi-burse-de-merit-din-partea-statului-roman--357452
Consultați listele atașate articolului.
Cei mai mulți elevi olimpici internaționali sunt de la Liceul Internațional de Informatică din București. Mulți elevi sunt și de la Colegiul Naţional "Tudor Vianu" din Bucureşti, Colegiul "I. C. Brătianu" din Piteşti, Colegiul Naţional "Emil Racoviţă din Iaşi sau Liceul Teoretic.

Olimpicii internaționali care au luat medalie de aur sau locul I vor primi 850 lei/lună, cei care au câștigat argint sau premiul al II-lea 637,5 lei/lună, iar cei care au obținut bronz sau premiul al treilea vor primi burse în valoare de 425 lei/lună.
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ALTE ȘTIRI IMPORTANTE
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