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ADEVĂRUL
Pricopie, despre cazul de la Şcoala „I. G. Duca”: „A fost decizia şcolii de a transforma sala de sport în sală de curs”

adev.ro/ng059r
Conducerea Şcolii Gimnaziale nr. 146 „I. G. Duca” din Capitală este cea care a decis să transforme sala de sport în sală de cursuri, asta după ce, anterior, fusese tot sală de clasă, ca atare se face responsabilă de incidentul de marţi după-amiază, a declarat ministrul Educaţiei Remus Pricopie. O elevă de 13 ani a ajuns ieri la spital, după ce a fost lovită în timpul orei de Educaţiei Fizică, curs ce se desfăşura pe holul instituţiei.
„Problema de Şcoala „I. G. Duca” este legată de responsabilitatea profesorilor şi am cerut ieri (marţi – n.r.) inspectorului general Constantin Trăistariu ca astăzi (miercuri – n.r.) să înceapă ancheta administrativă acolo. Tot legat de acest caz, este că decizia conducerii şcolii de a folosi sala de clasă, folosită anterior ca sală de sport, drept sală de clasă (pentru o clasă pregătitoare). Nu am voie să mă pronunţ până nu se termină ancheta. Probabil că în maximum două zile vom avea situaţia de la şcoala „Duca” şi o vom face publică”, a spus Pricopie. Anchetă oficială la şcoala din Capitală   De asemenea, acesta a precizat că decizia de a nu se mai ţine orele de sport până nu se clarifică situaţia şcolii, însă „vorbim de o zi-două”.   Şi Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB), a declarat pentru adevarul.ro că echipa inspectoratului se află miercuri la şcoala din Capitală pentru a face verificări, iar concluziile anchetei vor fi făcute publice în câteva zile.    Însă, ministrul Educaţiei nu a ştiut să spună câte şcoli din România nu au săli de sport.   Mii de şcoli-şantier   Legat de infrastructură, el a menţionat că mai sunt şcoli care au astfel de probleme, la nivel naţional fiind 1.600 de obiective de investiţii începute şi neterminate.   „Din păcate, în 2014 sunt unităţi de învăţământ cu probleme de infrastructură. Avem 1.600 de obiective de investiţii începute şi neterminate. Ele au fost începute în perioada 2007 – 2009, 90% din ele fiind cu fonduri de la buget. Ca urmare a crizei, nu s-au mai putut finaliza. În 2012 am făcut un inventar al acestor proiecte şi am cerut Bruxelles-ului ca 240 de milioane de euro de la Transporturi (fonduri europene – n.r.) şi de la Mediu să fie transferate către componenta Regio – Dezvoltare Infrastructură Educaţională. Acest lucru s-a aprobat, iar în momentul de faţă, din cele 1.600 de şcoli, aproape 550 sunt deja finanţate şi avem speranţa că în câteva luni , înainte de 15 septembrie, ele să fie finalizate. Pentru 2014-2020, Comisia Europeană ne-a cerut să justificăm de ce cerem finanţare pentru infrastructura educaţională (450 de milioane de euro). Am făcut acest lucru şi sper să putem folosi aceşti bani cât de repede se poate”, a explicat ministrul.   Cât despre situaţia la nivel naţional, ministrul Remus Pricopie a precizat că a cerut inspectorilor să facă evaluări realiste.   „Sigur că poţi întâlni situaţii în care ai şcoli cu piscină şi situaţii în care ai şcoli unde nu sunt nici măcar toalete. Deci trebuie să găsim un echilibru astfel încât unităţile de învăţământ să ajungă la un standard minim şi abia după aceea să finanţezi şi alte investiţii”, a mai spus Pricopie.   Întrebat de jurnalişti despre problemele privind vizele de flotant şi înscrierea în instituţiile de învăţământ, ministrul Educaţiei a precizat că „aceasta este o problemă nerezolvată”.   „În Statele Unite ale Americii îţi înscrii gratis copilul numai acolo unde plăteşti taxe, nu acolo unde ai viza de flotant. Nu se ia în calcul introducerea acestui sistem, dar iau în calcul să încercăm să reducem numărul minciuna, pentru că în momentul în care vii şi îţi faci viza de flotant cu trei zile înainte de înscriere, evident că este o minciună şi o jignire în raport cu comunitatea respectivă. În ultima perioadă am reuşit să reducem cât de cât această problemă printr-o metodologie mai clară. O să vedem ce putem face pentru următoarea sesiune de înscrieri”, a conchis Pricopie.   O elevă a ajuns la spital după ce a fost rănită în timpul orei de sport   O elevă în vârstă de 13 ani de la Şcoala Gimnazială nr. 146 „I.G. Duca” din Capitală a fost transportată la spital, marţi după-amiază, după ce a fost rănită în timpul orei de sport. Surse judiciare au precizat că ora s-ar fi ţinut pe holul instituţiei. Tată fetei spune că cel mai probabil va depune plângere penală împotriva profesorului de sport, în timp ce inspectoratul şcolar susţine că nu ştia cum se fac orele de educaţie fizică.   Tatăl fetei, Octav Fulger, a precizat ieri că orele de sport se fac pe holurile şcolii, din lipsă de spaţiu şi a declarat că cel mai probabil va depune plângere penală împotriva profesorului de sport.    „Nu am fost martor, dar din ce am înţeles, a fost forţată să sară, însă ea nu a vrut sau nu a putut şi profesorul de sport a ajutat-o sau a bruscat-o. Fata spune că a fost împinsă de la spate, s-a dezechilibrat şi a căzut. A fost inconştientă la început, dar acum şi-a revenit, însă are dureri mari de cap şi nu mai vede clar. Doctorii fac investigaţii", a spus Octav Fulger, tatăl fetei accidentate.   De asemenea, Marian Banu, purtătorul de cuvânt de la Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti (ISMB) a declarat că, începând de miercuri, se va constitui o comisie de cercetare, care va stabili în ce condiţii s-a rănit eleva de 13 ani la ora de sport.    „Nu ştiu dacă eleva a fost împinsă sau nu de profesorul de sport, rămâne să stabilească asta comisia mâine (miercuri - n.r.) şi eventualele sancţiuni”, a declarat Banu. Şi Ministerul Educaţiei a cerut dechiderea unei anchete la Şcoala „I.G. Duca” din Capitală după acest incident. 

Workshop UNICEF pe tema reducerii abandonului şcolar. Pricopie: "Problema principală este cum monitorizezi copiii care nu sunt în şcoală"

adev.ro/ng0quk
Miercuri a început la Bucureşti primul workshop internaţional organizat în România pe tema mobilizării copiilor aflaţi în afara sistemului de educaţie şi a celor cu risc crescut de abandon şcolar. La workshop participă delegaţi din 12 ţări.

Scopul evenimentului este de a îmbunătăţi expertiza tehnică din domeniul educaţiei şi de a oferi sfaturi concrete cu privire la modul în care pot fi îmbunătăţite tehnicile de monitorizare a copiilor aflaţi în afara sistemului de educaţie.  "La 25 de ani de la adoptarea Convenţiei privind drepturile copilului, asigurarea accesului tuturor copiilor la educaţie şi a faptului că aceştia învaţă este încă o provocare cu care se confruntă mai multe ţări din regiune. Pentru a prevenii abandonul şcolar şi creşterea participării la educaţie a copiilor vulnerabili, avem nevoie de date şi de instrumente de monitorizare solide pentru a identifica şi monitoriza copiii invizibili din afara sistemului educaţional. România le poate oferi altor ţări exemple de bună practică în domeniul educaţiei", a spus Sandie Blanchet, reprezentantul UNICEF în România. Prezent la lansarea Workshopului, Ministrul Educaţiei, Remus Pricopie, le-a povestit invitaţilor cum arată sistemul educaţional românesc şi a vorbit despre abandonul şcolar.  "Problema principală este cum monitorizezi copiii care nu sunt în şcoală pentru că, în general, noi (profesorii) am fost pregătiţi cum să gestionăm copiii în şcoală, dar ce faci cu copiii care nu vin niciodată la şcoală şi, din păcate, în România există astfel de cazuri. Problema monitorizării copiilor care nu sunt în şcoală este una serioasă, este una europeană. Se încearcă identificarea unor metode care să fie aplicate nu numai în România, dar şi în alte ţări. Legat de grădiniţă, este important pentru evoluţia ulterioară a copiilor care ajung la şcoală să aibă o pregătire corespunzătoare. Aceasta a fost ideea clasei pregătitoare", a spus Pricopie.  Workshopul este parte a Iniţiativei Globale privind Copiii aflaţi în afara Sistemului de Învăţământ, care a fost lansată în 2010 de către UNICEF şi Institutul de Statistică al UNESCO. La workshop participă delegaţii din Albania, Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Kazahstan, Kârgâstan, Muntenegru, Serbia, Tadjikistan, Turkmenistan şi Uzbekistan. 

Oficialii francezi propun înlocuirea notelor la şcoală cu o evaluare a competenţelor
adev.ro/ng0lgj
Consiliul superior de programe din Franţa, care gestionează strategia pe Educaţie, a venit cu o propunere care a născut deja controverse: elevii să nu mai primească note la şcoală, ci să aibă parte de o evaluare pe mai multe niveluri a competenţelor acumulate într-un an şi cu accent pe îmbunătăţirea rezultatelor la materiile-problemă.
Presa din Franţa relatează în ultimele zile despre controversa născută de cea mai recentă propunere a oficialilor din Educaţie: eliminarea notelor, considerate umilitoare şi eternul coşmar al elevilor, şi introducerea unui sistem de evaluare pe niveluri de competenţe, care să arate evoluţia elevului pe parcursul unui an şcolar. Propunerea apare într-un document al Consiliului superior de programe, trimis la finele lunii noiembrie ministrului Educaţiei Naţionale din Franţa,  Najat Vallaud-Belkacem, potrivit Le Monde. Documentul ar urma să revoluţioneze sistemul de evaluare francez, susţin jurnaliştii. Însă, un chestionar postat pe pagina Le Monde arată că 94% dintre repondenţi nu sunt de acord cu această schimbare. Francetv info a analizat această propunere şi argumentele pro şi contra în privinţa acestei posibile schimbări. Evaluarea progresului şi nu notarea unui moment din traseul educaţional Acest consiliu propune aşadar un sistem de evaluare a ”blocului de competenţe” deţinute de elev după un an de şcoală, pe fiecare materie, şi să urmărească progresul, dar şi punctele slabe ale elevului. Ar urma să fie introdus un barem de evaluare pe niveluri, de la 4-6, după modele deja implementate în alte state: în Germania, notele pleacă de la 6 (pentru cei foarte slabi) şi ajunge la 1 (cei foarte buni), în SUA există litere, de la a la F, iar în Finlanda, ţară-model la capitolul Educaţie, nu există note până la liceu. Şi francezii se bazează pe rezultatele nu foarte satisfăcătoare la Testele PISA. Cei care se opun susţin că aceasta este cea mai mică dintre problemele sistemului şi că este nevoie de o reformă profundă, de schimbare în primul rând a programelor de la şcoala primară şi gimnazială. Nici sindicatele din Educaţie nu s-au arătat foarte convinse de propunerea experţilor oficiali. Sindicatul naţional al liceelor şi colegiilor susţine că notele nu pot fi percepute ca o metodă fie de recpmpensare, fie de pedepsire sau un element de ierarhizare socială a elevilor. Mai mult, spun ei, ar fi doar o înlocuire a notelor, a cifrelor, cu nişte litere, simboluri ale unor niveluri de competenţe.


PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Remus Pricopie: "Atunci când accidentele au loc la școală, scuzele nu prea se mai justifică"
http://www.evz.ro/remus-pricopie-atunci-cand-accidentele-au-loc-la-scoala-scuzele-nu-prea-se-mai-justifica.html
Ministrul Educației a făcut astăzi câteva observații pe marginea cazului elevei de la Școala I.G.Duca din București, rănită ieri la ora de sport. El a promis că va face public raportul de caz.

"Cazul de la Duca trebuie privit pe de o parte individual, trebuie văzut în ce măsură profesorul nu a respectat procedurile, şi trebuie privit instituţional, în ce măsură şcoala nu a respectat procedurile, pentru că dacă de la nivelul conducerii unităţii de învăţământ i s-a spus profesorului să nu mai facă ora de educaţie fizică în sala x şi să facă pe hol, deja responsabilitatea se ridică şi la nivelul conducerii unităţii de învăţământ. (...) Atunci când incidentele se petrec în curtea şcolii, scuzele din partea unităţii de învăţământ nu prea se mai justifică. Aştept raportul de la Şcoala Duca şi când îl vom vedea, o să îl facem public", a spus astăzi ministrul Educaţiei, Remus Pricopie.

El a adăugat că multe dintre unităţile de învăţământ din România, din dorinţa de a a avea ore numai dimineaţă, au comasat activitatea în această parte a zilei: "Nu ştiu dacă este cazul la Şcoala Duca din Bucureşti, dar vă spun din drumurile pe care le-am făcut prin ţară şi din situaţiile care mi-au fost prezentate. Anul trecut, am pus pe site un raport privind impactul clasei pregătitoare pe diferite componente, inclusiv această problemă a spaţiilor utilizate. Raportul arăta exact câte săli de sport sau laboratoare au fost desfiinţate pentru a fi introdusă clasa pregătitoare".

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
BACALAUREAT 2015. Elevii de liceu susțin, miercuri, simularea la Limba română

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/bacalaureat-2015--simularea-la-limba-romana--359718
Elevii claselor a XII-a susțin, începând de miercuri, simulări la nivel județean la examenul de Bacalaureat.

În 3 decembrie, elevii susțin simularea la Limba Română, în 4 decembrie, la proba obligatorie a profilului, iar în 5 decembrie, proba la alegere a profilului.

Simularea durează trei ore, iar subiectele sunt elaborate la nivel județean.

Și elevii claselor a VIII-a vor susține simularea la Evaluarea Națională, în 8 și 10 decemrie.

În primăvară, va avea loc simlarea la nivel național.

CALENDAR BACALAUREAT 2015

8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română
10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă
15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale
22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională
29 iunie - Limba şi literatura română
30 iunie - Limba şi literatura maternă
1 iulie - Proba obligatorie a profilului
3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării
6 iulie - Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00)
6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00)
7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale

Pricopie critică atitudinea școlilor față de incidentele petrecute în incinta lor
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/pricopie-critica-atitudinea-scolilor-fata-de-incidentele-petrecute-in-incinta-lor--359704
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a arătat că atunci când incidentele se petrec în curtea școlii, scuzele din partea unității de învățământ ”nu prea se mai justifică”, conform Agerpres. Ministrul a comentat în legătură cu un incident petrecut marți seară, la Școala ”I.G. Duca” din București, când o elevă de 13 ani s-a rănit, în timpul orei de sport, care se desfășura pe hol.

"Cazul de la Duca trebuie privit pe de o parte individual, trebuie văzut în ce măsură profesorul nu a respectat procedurile, și trebuie privit instituțional, în ce măsură școala nu a respectat procedurile, pentru că dacă de la nivelul conducerii unității de învățământ i s-a spus profesorului să nu mai facă ora de educație fizică în sala x și să facă pe hol, deja responsabilitatea se ridică și la nivelul conducerii unității de învățământ. Atunci când incidentele se petrec în curtea școlii, scuzele din partea unității de învățământ nu prea se mai justifică. Aștept raportul de la Școala Duca și când îl vom vedea, o să îl facem public", a arătat Pricopie.

El a arătat că multe dintre unitățile de învățământ din România, din dorința de a a avea ore numai dimineață, au comasat activitatea în această parte a zilei.

"Sunt multe unități de învățământ în România care, din dorința de a avea ore numai de dimineață, pur și simplu au comasat activitatea în prima parte a zilei, urmând ca, în a doua parte a zilei, școala să fie mai liberă. Nu știu dacă este cazul la Școala Duca din București, dar vă spun din drumurile pe care le-am făcut prin țară și din situațiile care mi-au fost prezentate. Anul trecut, am pus pe site un raport privind impactul clasei pregătitoare pe diferite componente, inclusiv această problemă a spațiilor utilizate. Raportul arăta exact câte săli de sport sau laboratoare au fost desființate pentru a fi introdusă clasa pregătitoare", a explicat ministrul Educației.

În ceea ce privește infrastructura educațională, Pricopie a susținut că, pe exercițiul financiar european 2014-2020, România poate utiliza peste 400 de milioane de euro.

O elevă de 13 ani s-a accidentat marți la Școala I. G. Duca din Capitală în timpul orei de sport care se desfășura pe holul unității de învățământ.

Pricopie a solicitat marți Inspectoratului Școlar al Municipiului București declanșarea "rapidă" a unei anchete administrative, pentru a clarifica situația de la Școala 'I. G. Duca' din București.

Inspectoratul Școlar al Municipiului București s-a autosesizat și a decis constituirea unei comisii de cercetare.

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
Pricopie: Problema monitorizării copiilor care nu sunt în școală este una serioasă

http://www.agerpres.ro/social/2014/12/03/pricopie-problema-monitorizarii-copiilor-care-nu-sunt-in-scoala-este-una-serioasa-13-02-09
Ministrul Educației, Remus Pricopie, a declarat miercuri că problema monitorizării copiilor care nu sunt în școală este una serioasă și a afirmat că din cauza mobilității familiilor, în special în Uniunea Europeană, autoritățile au mai puține informații referitoare la școlarizarea copiilor.
"Problema este cum monitorizezi copiii care nu sunt în școală. Ce faci cu copiii care nu vin la școală și în România din păcate există asemenea cazuri. După Revoluție când nu am mai avut bariera vizelor, mobilitatea familiilor românești a crescut" a spus Pricopie, în deschiderea unui workshop internațional organizat de UNICEF.

Pricopie a mai afirmat că specialiștii care participă la workshopul de la București doresc să identifice metode "care să fie aplicate nu numai în România, ci și în alte țări", referitor la problema monitorizării copiilor aflați în afara sistemului de învățământ.

Totodată Pricopie a amintit, în discursul său de deschidere, că își dorește ca în perioada 2018-2019 sistemul educațional românesc să se dezvolte în asemenea manieră încât toți copiii să înceapă grădinița la 3 ani.

La rândul său, reprezentantul UNICEF în România, Sandie Blanchet, a amintit că evenimentul de la București este primul workshop regional organizat vreodată pe tema monitorizării copiilor aflați în afara sistemului de învățământ și a celor cu risc de abandon școlar. Atelierul se desfășoară între 3 și 5 decembrie și găzduiește delegații din 12 țări.

"În România, UNICEF, împreună cu autoritățile centrale și locale, a lansat recent un nou proiect-pilot în 45 de comune. Scopul acestuia este de a dezvolta servicii inovatoare, integrate, de protecție socială, educație și sănătate în județul Bacău, pentru a îmbunătăți viața copiilor și a familiilor lor", a adăugat Blanchet, care a subliniat că acest tip de servicii ajută la prevenirea abandonului școlar a copiilor care provin din medii defavorizate.

Acest workshop este parte a Inițiativei Globale privind Copiii aflați în afara Sistemului de Învățământ, lansată în 2010 de UNICEF și Institutul de Statistică UNESCO.

La deschiderea workshopului au participat secretarul de stat în Ministerul Muncii, Codrin Scutaru, și subsecretarul de stat în Ministerul Educației Naționale, Liliana Preoteasa.

ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

MEDIAFAX

A treia rectificare bugetară din acest an a fost aprobată. Ce instituţii primesc mai mulţi bani
http://www.mediafax.ro/economic/a-treia-rectificare-bugetara-din-acest-an-a-fost-aprobata-ce-institutii-primesc-mai-multi-bani-13698351
A treia rectificare bugetară din acest an, prin care sunt alocate fonduri pentru plata în avans a titlurilor executorii câştigate în instanţă de către bugetari şi pentru plata arieratelor, a fost aprobată în şedinţa de miercuri a Guvernului. La începutul şedinţei de guvern, premierul Victor Ponta a declarat că nu va înţelege niciodată opinia Consiliului Fiscal privind a treia rectificare bugetară.

La începutul şedinţei de guvern, premierul Victor Ponta a declarat că nu va înţelege niciodată opinia Consiliului Fiscal privind a treia rectificare bugetară din acest an, "care spun să nu plătim ce avem de plătit prin hotărâri judecătoreşti", adăugând că Fondul Monetar Internaţional şi Comisia Europeană agreează această măsură.

"Putem să nu mai plătim nimic din ce trebuie să plătim în 2015, terminăm anul cu deficit 0,2% din PIB, dar la anul tot trebuie să plătim titluri executorii, arierate, tor ceea ce vine din anii din urmă. Este o decizie cu care sunt de acord Comisia Europeană şi Fondul Monetar Internaţional. Nu am să înţeleg niciodată punctul de vedere al celor de la Consiliul Fiscal, care spun să nu plătim ceea ce avem de plătit prin hotărâri judecătoreşti. Această rectificare ne ajută să plătim hotărârile judecătoreşti definitive şi irevocabile câştigate de profesori, de funcţionari publici, de magistraţi şi este prima dată când nu vom mai avea deloc arierate la firme private ale Guvernului central sau autorităţilor locale", a spus Ponta în şedinţa de guvern, în faţa presei.

A treia rectificare bugetară din acest an este aprobată prin derogare de la legea care interzice efectuarea a mai mult de două rectificări pe an şi stabileşte că o revizuire bugetară nu poate fi operată mai târziu de 30 noiembrie.

Rectificarea bugerară încalcă mai multe prevederi legale şi arată incapacitatea Guvernului de programare şi execuţie a bugetului, privind în special investiţiile, potrivit Consiliului Fiscal, care arată totodată că plata în avans a unor drepturi salariale nu va reduce presiunile pe bugetul pe 2015.

"Consiliul fiscal consideră că decizia Guvernului de a opera o a treia rectificare bugetară, încâlcând în mod flagrant prevederile legilor în vigoare relevante (pe care le suspendă temporar printr-o ordonanţă de urgenţă), este dovada unei evidente incapacităţi administrative de programare şi executie a bugetului, în special a cheltuielor de investitii. În plus, este dificil de înţeles oportunitatea achitării în avans a drepturilor salariale restante comparativ cu eşalonarea programată iniţial prin apelul la o multitudine de încălcări ale regulilor fiscale statuate prin legile în vigoare, în condiţiile în care apare drept puţin probabil ca aceasta să uşureze construcţia bugetară pentru anul 2015 din perspectiva SEC 2010, relevantă din perspectiva angajamentelor ce decurg din calitatea de stat membru al Uniunii Europene şi din prevederile Pactului de Creştere şi Stabilitate şi Compactului Fiscal", arată Consiliul Fiscal.

Argumentul Executivului privind "excedentul bugetar înregistrat la 10 luni, ca urmare a creşterii încasării veniturilor bugetului general consolidat faţă de estimări şi având în vedere situaţia favorabilă din perspectiva încadrării în plafonul soldului bugetului general consolidat aprobat pentru anul 2014" este în mod evident fals, întrucât situaţia de excedent bugetar după 10 luni nu se datorează nicidecum unor venituri care să depăşească substanţial estimările, ci pur şi simplu nerealizării cheltuielilor cu investiţii, arată Consiliul.
Astfel, la finele lunii octombrie cheltuielile de natura investiţiilor erau mai mici cu 2,3 miliarde de lei decât în perioada corespunzătoare a anului trecut, în condiţiile în care la nivelul întregului an 2014 programarea bugetară (corespunzător celei de-a doua rectificări bugetare) indica cheltuieli de investiţii mai mari cu circa 5,8 miliarde de lei decât în 2013.
"Din punctul de vedere al Consiliului fiscal, situaţia este departe de a reflecta o bună gestiune si execuţie a bugetului public, fiind dimpotrivă mărturia unei evidente incapacităţi la nivelul administrării portofoliului de proiecte de investiţii publice, de natură să inducă nejustificat un impuls fiscal negativ în economie", conform Consiliului.

Reprezentanţii CF justifică această afirmaţie şi prin modificările propuse de a treia rectificare bugetară, în condiţiile în care programul de investiţii publice consemnează o nouă reducere, de 1,3 miliarde lei, comparativ cu nivelul aferent celei de-a doua rectificări bugetare, cu atât mai mult cu cât aceasta din urmă este una foarte recentă, având loc la finele lunii septembrie.
Consiliul Fiscal este o instituţie independentă, înfiinţată prin legea responsabilităţii fiscal-bugetare, şi compusă din cinci membri cu experienţă în domeniul politicilor macroeconomice şi bugetare. Membrii Consiliului Fiscal sunt numiţi prin hotărâre de către Parlament pe o perioadă de 9 ani, la propunerea Academiei Române, Băncii Naţionale a României, Academiei de Studii Economice Bucureşti, Institutului Bancar Român şi Asociaţiei Române a Băncilor, care nominalizează fiecare o singură persoană.

Consiliul Fiscal evaluează proiecţiile macroeconomice avute în vedere la fundamentarea prognozei de venituri a bugetului general consolidat, estimează impactul pachetelor de măsuri de natură a influenţa soldul bugetar, analizează execuţia bugetară şi măsura în care aceasta corespunde ţintelor propuse, monitorizează respectarea regulilor fiscale, emite recomandări privind politica fiscală curentă şi viitoare.

A treia rectificare bugetară din acest an suplimentează bugetele Justiţiei, Agriculturii, Transporturilor, Educaţiei, Apărării, în principal pentru plata în avans a titlurilor executorii pentru bugetari, dar taie din bugetele Preşedinţiei, Parlamentului, Externelor, Economiei, cu un deficit de 2,2%.
Rectificarea, efectuată în mod excepţional de Guvern, prin derogare de la lege, este determinată de rezultatele calculate pentru intervalul 1 ianuarie-31 octombrie 2014, care scot în evidenţă un excedent de 0,29% din PIB faţă de un deficit de 1,18% din PIB aferent aceleiaşi perioade a anului precedent, conform Executivului.

Guvernul arată, în proiectul de rectificare, că rezultatele economice de până în prezent argumentează posibilitatea realizării unei creşteri economice pe întregul an de 2,6%, faţă de 2,2% cât se estimase la elaborarea legii bugetului de stat.

Veniturile şi cheltuielile bugetului general consolidat vor fi majorate, pe sold, cu 1,3 miliarde lei, deficitul bugetului general consolidat menţinându-se ca valoare nominală la 14,7 miliarde lei şi ca pondere în PIB la 2,2%.
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