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ADEVĂRUL
Educaţia primeşte 3,54% din PIB în 2015. Bugetul va fi de 25 de miliarde de lei

adev.ro/ngfa2l
Bugetul alocat Educaţiei pentru anul viitor a crescut de la 3,4% la 3,54%, potrivit Ministrului Educaţiei, Remus Pricopie. Mai exact, anul viitor, Educaţia va primi 25 de miliarde de lei, cu un miliard de lei mai mult decât anul acesta.
Anul trecut, bugetul Educaţiei a avut iniţial 22 de miliarde de lei, adică 3,4% din PIB. În urma rectificărilor bugetare, Educaţia a avut în 2014 24.101.600 lei, iar pentru 2015 porneşte din start cu un miliard de lei în plus, având 25.131.500 lei, a arătat Pricopie pentru "Adevărul". 3,54% din PIB este, însă, o creştere mică, spun experţii din domeniu, care de ani de zile cer o majorare de până la 6% din PIB pentru Educaţie. Ei speră ca banii să fie investiţi în personalul didactic şi în reforma Educaţiei, care este în plină desfăşurare.  "Este o creştere mică având în vedere că anul acesta se majorează salariile profesorilor şi reforma educaţiei e în plină desfăşurare, dar este mai bine decât nimic. Cu siguranţă o mare parte din investiţii vor fi făcute din fonduri europene", a spus Cornelia Popa, vicepreşedintele Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. Ea mai spune că ar vrea să vadă mai multe investiţii în infrastructură, în salariile profesorilor, în săli de sport şi în dotările materiale ale şcolilor.  La rândul său, preşedintele Agenţiei Române de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), Şerban Iosifescu, a salutat creşterea bugetului educaţiei. "Cu o creştere anuală de aproximativ 0,2%, vom ajunge până în 2025 aproape de media europeană, de 6% din PIB. Banii ar trebui investiţi în special în resurse umane, unde este nevoie de investiţii inteligente. De asemenea, trebuie să investim în descentralizare şi în formarea directorilor în manageri adevăraţi. Pe partea de intrastructură sperăm să folosim bani europeni", a spus Iosifescu. Investiţii în resurse umane vor fi cu siguranţă, spun oficialii, fiindcă anul viitor se vor majora salariile de bază ale profesorilor de bază în două tranşe: cu până la 5% în luna martie, faţă de nivelul acordat pentru luna februarie 2015, şi cu până la 5% în luna septembrie, faţă de nivelul acordat pentru luna august 2015. În ceea ce priveşte mediul universitar, Cristi Popescu, preşedintele Alianţei Naţionale a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR) spune că "este bine că există o creştere, dar e nesemnificativă. Este important să vedem unde se duc banii. Este nevoie de investiţii în calitatea şi echitatea sistemului, în finanţarea de bază şi este nevoie de investiţii sociale pentru studenţi".
Lista olimpicilor internaţionali români care vor fi premiaţi de Ministerul Educaţiei. Elevii vor primi între 2.500 şi 9.700 de lei

adev.ro/ngf4wy
Olimpicii internaţionali vor primi mai mulţi bani în premii anul acesta decât anul trecut, potrivit Ordinului de ministru publicat joi pe site-ul Ministerului Educaţiei. Premierea olimpicilor are loc pe 17 decembrie, la Palatul Parlamentului
Valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele internaţionale, pe obiecte de învăţământ, acordate de Ministerul Educaţiei Naţionale, în anul 2014, sunt: premiul special pentru medalia de aur şi punctaj maxim - 12.545 lei premiul I - 9.720 lei premiul II - 8.330 lei premiul III - 5.950 lei menţiune - 4.065 lei De asemenea, valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiaţi la olimpiadele regionale sunt:  premiul I - 4.440 lei premiul II - 3.785 lei premiul III - 2.945 lei menţiune - 2.550 lei ​   Este vorba de Olimpiadele Balcanice, Olimpiada Internaţională Pluridisciplinară Yakutzia, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada D.I. Mendeleev, Olimpiada Internaţională de Limbă Maghiară, Olimpiada Internaţională a Elenismului, Olimpiada Internaţională de Lectură, Olimpiada Internaţională de Limbă Turcă, Olimpiada Internaţională de Limbă Rromani, Olimpiada Internaţională de Limbă Polonă, Olimpiada Internaţională de Matematică pentru Eleve, Olimpiada Internaţională de Matematică a Liceelor Maghiare din Europa, Olimpiada Internaţională de Matematică a Gimnaziilor Maghiare din Europa, Olimpiada Internaţională de Ştiinţe a Uniunii Europene, Olimpiadele Internaţionale de Limba Latină Sulmona şi Venosa, Turneul Internaţional de Informatică, în anul 2014 Premii şi pentru profesori şi şcolile de provenienţă ​Pentru profesorii care au pregătit elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii lor premiaţi, iar pentru şcoala pe care olimpicii o frecventează sau au frecventat-o se acordă câte un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. Premiul se va utiliza pentru dotări destinate sprijinirii calităţii procesului de învăţământ.
Anul trecut, cuantumurile premiilor acordate medaliaţilor la olimpiadele internaţionale au plecat de la 3.940 de lei pentru menţiune, în timp ce medaliile au fost recompensate cu 5.770 de lei pentru bronz/premiul III, 8.080 lei - medalie de argint/premiul II, 9.430 lei - medalie de aur/ premiul I şi 12.180 lei - medalie de aur şi premiul special pentru punctaj maxim. Valorile premiilor acordate elevilor care s-au impus în competiţiile regionale au fost de 4.310 lei pentru medalie de aur sau premiul I, 3.670 lei pentru medalie de argint sau premiul II, 2.860 lei pentru medalie de bronz/premiul III şi 2.480 lei pentru menţiune. 


PUTEREA
Șase medalii pentru elevii români la Olimpiada Internațională de Științe pentru juniori
http://www.puterea.ro/social/sase-medalii-pentru-elevii-romani-la-olimpiada-internationala-de-stiinte-pentru-juniori-105504.html
La Olimpiada Internațională de Științe pentru juniori desfășurată în Argentina, între 2-11 decembrie, elevii români au reușit să obțină șase medalii, trei de argint și trei de bronz, informează Ministerul Educației.

Medaliile de argint au fost cucerite de Ştefan Răzvan Bălăucă (Colegiul Naţional "Mihai Eminescu" din Botoşani), Hakan Calila (Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Constanţa) şi Tudor Cristian Cozma (Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi).

Cu bronz au fost medaliaţi Irina Mălina Strugaru (Colegiul Naţional din Iaşi), Andrei Vlad Băsulescu (Colegiul Naţional "Emanoil Gojdu" din Oradea) şi Dan-Mircea Neagoe (Şcoala Gimnazială nr. 16 din Constanţa).

Toţi cei şase olimpicii români participanţi la a XI-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe pentru juniori, de la Mendoza, au reuşit performanţa de a se număra printre laureaţi.

Toţi componenţii lotului naţional sunt elevi în clasa a VIII-a.

La ediţia din acest an au fost prezenţi 187 de participanţi din 32 de ţări.

Echipa României revine în ţară sâmbătă, la ora 1.10, pe Aeroportul Internaţional "Henri Coandă".

Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori este un concurs de tip integrativ, în care problemele acoperă subiecte din trei discipline: chimie, fizică şi biologie. Concurenţii susţin trei probe (două teoretice individuale şi una practică pe echipe compuse din trei elevi).

EVENIMENTUL ZILEI
Valoarea premiilor pentru elevii olimpici, aprobată de MEN. Medaliaţii cu aur primesc peste 12.000 lei
http://www.evz.ro/valoarea-premiilor-pentru-elevii-olimpici-aprobata-de-men-medaliatii-cu-aur-primesc-peste-12000-lei.html
Ministerul Educației Naționale a aprobat prin ordin de ministru noile cuantumuri ale premiilor care vor fi acordate celor 122 de elevi premiați la olimpiadele și concursurile internaționale organizate în țară sau în străinătate în anul 2014, informează Agerpres.

Valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiați la olimpiadele internaționale pe obiecte de învățământ sunt: premiul special pentru medalia de aur — 12.545 lei, premiul I — 9.720 lei, premiul II — 8.330 lei, premiul III — 5.950 lei, mențiunea — 4.065 lei.

Au fost aprobate și valorile cuantumurilor premiilor pentru recompensarea elevilor premiați la Olimpiadele Balcanice, Olimpiada Internațională Pluridisciplinară Yakutzia, Olimpiada Central Europeană de Informatică, Olimpiada D.I. Mendeleev, Olimpiada Internațională de Limba Maghiară, Olimpiada Internațională a Elenismului, Olimpiada Internațională de Lectură, Olimpiada Internațională de Limba Turcă, Olimpiada Internațională de Limba Rromani, Olimpiada Internationala de Limba Polonă, Olimpiada Internațională de Matematică pentru Eleve, Olimpiada Internațională de Matematică a Liceelor Maghiare din Europa, Olimpiada Internațională de Matematică a Gimnaziilor Maghiare din Europa, Olimpiada Internațională de Științe a Uniunii Europene, Olimpiadele Internaționale de Limba Latină Sulmona și Venosa, Turneul Internațional de Informatică.

Pentru această categorie de competiții, cu caracter regional, cuantumurile premiilor sunt: premiul I — 4.440 lei, premiul II — 3.785 de lei, premiul III — 2.945 lei, mențiune — 2.550 lei.

Potrivit Ministerului Educației Naționale, diferențierea cuantumurilor premiilor se face în funcție de rangul competiției. O olimpiadă internațională este mai dificilă și reunește mai mulți participanți decât olimpiadele și concursurile regionale, care reunesc un număr mult mai mic de competitori.

"Pentru profesorul/ profesorii care au pregătit elevul/elevii se acordă un singur premiu, în cuantumul cel mai mare prevăzut pentru unul din elevii săi/ lor premiați. Pentru școala pe care elevul/elevii o frecventează sau au frecventat-o se acordă câte un premiu, în cuantumul prevăzut pentru fiecare elev premiat. Premiul se va utiliza pentru dotări destinate sprijinirii calității procesului de învățământ", precizează ordinul.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Proiect: Elevii ar putea învăța să facă resuscitare cardiorespiratorie

http://www.romanialibera.ro/societate/sanatate/proiect--elevii-ar-putea-invata-sa-faca-resuscitare-cardiorespiratorie-360742
Elevii ar putea învăţa la şcoală cum se face resuscitarea cardiorespiratorie, în cadrul unui program realizat de Societatea Română de Cardiologie (SRC), în colaborare cu medicina de urgenţă, Ministerul Sănătăţii şi Ministerul Educaţiei Naţionale, informează Mediafax.

Preşedintele Societăţii Române de Cardiologie, dr. Gabriel Tatu-Chiţoiu, a precizat, joi, că ar fi necesare, potrivit Organizaţiei Mondiale a Sănătăţii (OMS), doar două ore de curs de resuscitare pe an, la care să fie predate noţiunile de bază.

Potrivit secretarului de stat din Ministerul Sănătăţii Dorel Săndesc, acest curs ar putea fi implementat în cadrul săptămânii "Şcoala Altfel".

Declaraţiile au fost făcute la anunţarea proiectelor SRC pentru următorii trei ani, acestea urmând să aibă ca obiectiv prioritar prevenirea bolilor cardiovasculare.

"Strategia noastră pentru următorii trei ani va fi de tip cardiologie aplicată, prin aceasta înţelegându-se implicarea activă a Societăţii de Cardiologie în deciziile de politică sanitară dedicate ameliorării stării de sănătate cardiovasculară a populaţiei", a precizat dr. Tatu-Chiţoiu.

Astfel, la iniţiativa SRC, de la 1 ianuarie 2015 va fi activă o aplicaţie online de autodiagnostic al hipertensiunii arteriale. "Utilizând această aplicaţie, oricine va putea să înveţe să îşi măsoare singur tensiune arterială, fără a fi nevoie să apeleze la cadrele medicale", au spus cei de la SRC despre unul dintre proiecte.

SRC îşi propune şi să contribuie, prin experţii săi, atât la identificarea cauzelor pentru care mortalitatea cardiovasculară este mare, cât şi la identificarea şi implementarea soluţiilor ce pot duce la ameliorarea acestei situaţii.

Potrivit SRC, bolile cardiovasculare sunt responsabile pentru cele mai multe decese la nivel naţional, 60% dintre români murind din cauza unei astfel de afecţiuni, faţă de media europeană de 46%.

Tot în România, la fiecare nouă minute, un om este diagnosticat cu sindrom coronarian acut (risc mare de infarct miocardic).

ZIARUL FINANCIAR
HOTNEWS
Surse: Ministerul Educatiei si Ministerul Cercetarii se comaseaza, Remus Pricopie ramane ministru. PLR ar urma sa preia postul de secretar de stat pe cercetare
http://www.hotnews.ro/stiri-politic-18808777-surse-ministerul-educatiei-ministerul-cercetarii-comaseaza-remus-pricopie-ramane-ministru-plr-urma-preia-postul-secretar-stat-cercetare.htm
​Ministerul Educatiei se comaseaza cu Ministerul Cercetarii, iar ministru plin ramane Remus Pricopie, conform negocierilor de pana la aceasta ora pentru formarea noului Guvern. Surse oficiale au declarat pentru HotNews.ro ca discutiile din acest moment se concentreaza pe cine va fi noul sef al Cercetarii, cu pozitia de secretar de stat. Taberele care isi revendica sefia cercetarii in acest moment: Tudor Prisecaru, sustinut de Ecaterina Andronescu, si Adrian Curaj sau Anton Anton - sustinuti de PLR-ul lui Tariceanu.

Liderul PLR, Calin Popescu Tariceanu, poarta negocieri cu premierul Victor Ponta, privind viitoarea componenta a Guvernului, dupa ce seful Executivului a anuntat ca noua structura a Guvernului va fi propusa Parlamentului pe 15 decembrie, iar duminica 14 decembrie va avea loc o sedinta a conducerii extinse a PSD cu noii ministri. Detalii aici

In discutiile de pana la aceasta ora, s-a stabilit ca din viitorul Guvern Ponta 4 sa dispara functia de ministru delegat pentru Invatamant Superior, Cercetare Stiintifica si Dezvoltare Tehnologica, ocupata in prezent de Mihnea Costoiu. In fruntea Ministerului Educatiei va ramane actualul ministru, Remus Pricopie, conform surselor HotNews.ro. 

Cercetarea ar urma sa fie condusa de un secretar de stat, portofoliu pentru care se duc acum negocieri intre PSD si PLR. Pe de o parte, Ecaterina Andronescu l-ar sustine pe Teodor Prisecaru, care si in acest moment este secretar de stat pe cercetare, iar de cealalta parte PLR i-ar sustine la sefia Cercetarii pe Adrian Curaj (director general al UEFISCDI) sau pe Anton Anton, fost ministru al Educatiei in 2008, presedintele Senatului Universitatii de Constructii Bucuresti.
Mediafax
EXCLUSIV: Guvernul îngheaţă din nou salariile bugetarilor. Doar în educaţie şi sănătate vor fi mici creşteri

http://www.mediafax.ro/economic/exclusiv-guvernul-ingheata-din-nou-salariile-bugetarilor-doar-in-educatie-si-sanatate-vor-fi-mici-cresteri-13715004
Salariile bugetarilor de anul viitor vor fi îngheţate la nivelul de la finele acestui an, exceptaţi urmând să fie profesorii, ale căror salarii vor fi majorate în două tranşe, cu "până la 5%" din martie şi tot cu "până la 5%" din septembrie, dar în anumite condiţii, şi angajaţii din sănătate.

Valoarea de referinţă din Legea salarizării bugetarilor, pe baza cărora sunt calculate acestora, va fi îngheţată şi anul viitor la 600 lei, relevă un proiect de ordonanţă de urgenţă obţinut de MEDIAFAX.

"Se impune promovarea unor măsuri legislative prin care să se prevadă modalitatea de stabilire a salariilor personalului din sectorul bugetar în anul 2015, precum şi prelungirea în anul 2015 a unor măsuri bugetare care să conducă la utilizarea fondurilor publice de o manieră echilibrată şi în concordanţă cu plafoanele de cheltuieli prevăzute în Strategia fiscal-bugetară. Din totalul personalului plătit din fonduri publice, personalul didactic din învăţământul preuniversitar şi universitar reprezintă circa 28%. Având în vedere importanţa deosebită a acestui sector în dezvoltarea generală a societăţii româneşti, se impune asigurarea unei remuneraţii mai atractive pentru această categorie de personal. Astfel, o mai bună motivare a acestora ar putea conduce la creşterea performanţelor profesionale şi implicit la o mai bună pregătire a elevilor şi studenţilor", afirmă Guvenul în document.

Astfel, ca măsuri de politică salarială pentru anul viitor, este pregătit ca, pentru salariile de bază, soldele sau indemnizaţiilor de încadrare de care beneficiază personalul plătit din fonduri publice, cuantumul brut să fie ţinut la acelaşi nivel cu cel acordat pentru luna decembrie 2014, în măsura în care personalul îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii.
Şi cuantumul sporurilor, indemnizaţiilor, compensaţiilor şi al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care fac parte din salariul brut, solda lunară brută/salariul lunar brut, indemnizaţia brută de încadrare va fi îngheţat la acelaşi nivel cu cel ce se acordă personalului plătit din fonduri publice pentru luna decembrie 2014, în măsura în care personalul îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii.

Doar în cazul schimbării condiţiilor în care îşi desfăşoară activitatea, bugetarii vor beneficia de noi drepturi la nivelul acordat funcţiilor actuale similare de la noile locuri de muncă.
Prin excepţie de la această regulă, personalul didactic va beneficia anul viitor de majorarea salariilor de bază în două tranşe: cu până la 5% în luna martie, faţă de nivelul acordat pentru luna februarie 2015, şi cu până la 5% în luna septembrie, faţă de nivelul acordat pentru luna august 2015, fără a depăşi însă salariul de bază stabilit potrivit articolului 10 alin. (1) din Legea salarizării, care este determinat prin înmulţirea coeficientului de ierarhizare corespunzător clasei de salarizare aferente funcţiei deţinute cu valoarea de referinţă de 600 lei.

Salariul de bază stabilit pentru luna februarie 2015, respectiv august 2015 cuprinde salariul de încadrare al funcţiei didactice şi, după caz, indemnizaţia de conducere, indemnizaţia pentru învăţământ special, gradaţia de merit, indemnizaţia pentru personalul didactic care îndeplineşte activitatea de diriginte, pentru învăţători, educatoare, institutori şi profesor pentru învăţământul preşcolar şi primar, sporul de vechime, sporul de predare simultană şi compensaţiile tranzitorii.

În schimb, începând cu luna ianuarie 2015, cuantumul brut al salariilor de încadrare, al sporurilor, indemnizaţiilor, compensaţiilor şi al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare aferent personalului didactic şi didactic auxiliar din învăţământ va fi ţinut la acelaşi nivel cu cel ce se acordă pentru luna decembrie 2014, în măsura în care personalul îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii.

"Personalul al cărui salariu de bază stabilit pentru luna februarie 2015, respectiv august 2015 este mai mare decât salariul de bază stabilit potrivit prevederilor din Legea 284/2010 îşi menţine cuantumul brut al salariului de bază, sporurilor, indemnizaţiilor şi al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare de care beneficiază la acelaşi nivel cu cel ce se acordă pentru luna februarie 2015, respectiv august 2015, în măsura în care personalul îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii. În cazul în care personalul didactic de predare promovează la o tranşă de vechime în învăţământ superioară sau la un grad didactic superior şi salariul de bază pentru noua încadrare, similar în plată, este mai mic decât cel avut anterior promovării, se menţin în plată drepturile salariale avute, dacă îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii", se arată în proiect.

Tot prin excepţie, personalul din cadrul sistemului public sanitar şi sistemului public de asistenţă socială beneficiază de drepturile salariale stabilite în conformitate cu prevederile OU 70/2014 privind salarizarea personalului din cadrul sistemului public sanitar şi sistemului public de asistenţă socială în anul 2015.

Ordonanţa de urgenţă 70/2-14 stabileşte că, începând cu 1 ianuarie 2015, pentru personalul din cadrul sistemului public sanitar, inclusiv unităţi medico- sociale, şi al sistemului public de asistenţă socială, cuantumul brut al salariilor de bază/soldelor funcţiei de bază/salariilor funcţiei de bază, astfel cum a fost acordat pentru luna decembrie 2014, se majorează cu 100 lei. Prevedera nu se aplică însă în cazul personalului din cadrul sistemului public sanitar, inclusiv unităţi medico-sociale, şi sistemului public de asistenţă socială care în anul 2015 beneficiază de majorarea salariului de bază cu sume mai mari de 100 lei, ca urmare a majorării salariului de bază minim brut pe ţară garantat în plată.

Pentru personalul din autorităţile şi instituţiile publice finanţate integral din venituri proprii, aflate în subordinea, sub autoritatea, în coordonarea Guvernului, ministerelor şi a celorlalte organe de specialitate ale administraţiei publice centrale şi locale, precum şi din cele aflate în coordonarea primului-ministru şi cele aflate sub controlul Parlamentului, ale cărui contracte colective de muncă îşi încetează valabilitatea în 2015, salariile vor fi stabilite tot potrivit anexei VIII la Legea-cadru a salarizării 284/2010.

În anul 2015, indemnizaţiile, compensaţiile, sporurile, majorările salariilor de bază prin acordarea de clase de salarizare suplimentare şi alte drepturi acordate potrivit actelor normative în vigoare se stabilesc fără a lua în calcul drepturile incluse în salariul de bază.

În acelaşi timp, ordonatorii principali de credite/ordonatorii de credite pot aproba demararea procedurilor privind promovarea pe funcţii, grade sau trepte profesionale a personalului numai cu condiţia încadrării în cheltuielile de personal aprobate prin buget. Avansarea personalului încadrat pe funcţii de execuţie în gradaţia corespunzătoare tranşei de vechime în muncă se face prin încadrarea în clasele de salarizare corespunzătoare vechimii în muncă dobândite, personalul beneficiind de o majorare a salariului de bază avut, corespunzător numărului de clase de salarizare succesive suplimentare multiplicat cu procentul stabilitn lege, fără acordarea salariului aferent clasei de salarizare prevăzut în anexele la Legea-cadru 284/2010, după caz.

Personalul care, în cursul anului 2015, desfăşoară activităţi noi care presupun acordarea unor clase de salarizare succesive celei deţinute pentru funcţia respectivă beneficiază de o majorare a salariului de bază, respectiv a soldei/salariului de funcţie, corespunzător numărului de clase de salarizare suplimentare multiplicat cu procentul stabilit în lege.

Elevii români au obţinut şase medalii la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori
http://www.mediafax.ro/social/elevii-romani-au-obtinut-sase-medalii-la-olimpiada-internationala-de-stiinte-pentru-juniori-13716582

Elevii români au obţinut trei medalii de argint şi trei medalii de bronz la Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori, desfăşurată în perioada 2 - 11 decembrie în Argentina, informează Ministerul Educaţiei.

Toţi cei şase olimpicii români participanţi la a XI-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Ştiinţe pentru juniori, de la Mendoza, au reuşit performanţa de a se număra printre laureaţi.

Medaliile de argint au fost cucerite de Ştefan Răzvan Bălăucă (Colegiul Naţional "Mihai Eminescu" din Botoşani), Hakan Calila (Colegiul Naţional "Mircea cel Bătrân" din Constanţa) şi Tudor Cristian Cozma (Colegiul Naţional "Emil Racoviţă" din Iaşi).

Cu bronz au fost medaliaţi Irina Mălina Strugaru (Colegiul Naţional din Iaşi), Andrei Vlad Băsulescu (Colegiul Naţional "Emanoil Gojdu" din Oradea) şi Dan-Mircea Neagoe (Şcoala Gimnazială nr. 16 din Constanţa).

Toţi componenţii lotului naţional sunt elevi în clasa a VIII-a.

Olimpiada Internaţională de Ştiinţe pentru juniori este un concurs de tip integrativ, în care problemele acoperă subiecte din trei discipline: chimie, fizică şi biologie. Concurenţii susţin trei probe (două teoretice individuale şi una practică pe echipe compuse din trei elevi).

La ediţia din acest an au fost prezenţi 187 de participanţi din 32 de ţări.

Echipa României revine în ţară sâmbătă, la ora 1.10, pe Aeroportul Internaţional "Henri Coandă".

EXCLUSIV: Guvernul scoate mierea din grădiniţe şi şcoli pentru preşcolari şi elevii claselor I-IV, pentru economii

http://www.mediafax.ro/economic/exclusiv-guvernul-scoate-mierea-din-gradinite-si-scoli-pentru-prescolari-si-elevii-claselor-i-iv-pentru-economii-13715084
Dreptul preşcolarilor şi elevilor din clasele I -IV din învăţământul de stat şi confesional de a primi miere de albine ca supliment nutritiv va fi suspendat de Guvern pe întregul an 2015, cu argumentul necesităţii unor economii la buget, relevă un proiect de ordonanţă de urgenţă obţinut de MEDIAFAX.

"În anul 2015 se suspendă aplicarea prevederilor Legii 509/2006 privind acordarea de miere de albine ca supliment nutritiv pentru preşcolari şi elevii din clasele I-IV din învăţământul de stat şi confesional", se arată în document.

Legea 509/2006 stabileşte că pentru copiii preşcolari din grădiniţele de stat şi confesionale cu program normal de 4 ore, precum şi pentru elevii din clasele I-IV din învăţământul de stat şi confesional este acordată gratuit miere de albine, în limita unei cantităţi de 60 g/copil/săptămână.

Cantitatea de 60 g miere de albine/copil/săptămână poate fi distribuită, în funcţie de modul de ambalare, de două sau de trei ori pe săptămână.

Agerpres
Remus Pricopie: Sperăm ca din semestrul al doilea să existe disciplina Șah la UNEFS

http://www.agerpres.ro/social/2014/12/09/remus-pricopie-speram-ca-din-semestrul-al-doilea-sa-existe-disciplina-sah-la-unefs-16-02-50
Ministrul Educației Naționale, Remus Pricopie, și-a manifestat marți speranța ca începând din semestrul al doilea al anului universitar în curs să existe un curs de șah la Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport (UNEFS).
"Noi sperăm ca în semestrul al doilea al acestui an universitar să existe o disciplină universitară, nu un program, o disciplină la Universitatea Națională de Educație Fizică și Sport. Aștept invitația domnului rector să asistăm la primul curs de șah ținut într-o universitate românească", a declarat ministrul Educației la sediul MEN.

Cursul ar urma să fie susținut de un profesor de șah care este catalogat internațional.

Remus Pricopie a precizat că a aprobat de curând un ordin de ministru prin care se reglementează cine poate să predea șahul.

"Sunt anumite cerințe și în colaborare cu Federația Română de Șah (FRȘ) am stabilit, folosind pe de o parte standardele noastre — este vorba de standarde pedagogice—, pe de altă parte standardele Federației Române de Șah, la ce nivel minim poate cineva să fie considerat profesor de șah. Introducerea unei măsuri într-un sistem de educație nu se poate face peste noapte, nu ai cum să predai șah mâine în toate unitățile de învățământ, este un proces gradual. Ne interesează pe de o parte profesorii care sunt capabili să predea, pe de altă parte, dotarea și încercăm să lucrăm pe toate aceste planuri și numai în momentul în care ai în toate școlile din România, se poate vorbi despre un curs obligatoriu de șah, dar care nu poate să fie pe toată perioada ciclului de învățământ, ci o primă etapă de un an sau doi", a afirmat ministrul Educației.

Potrivit acestuia, șahul va putea fi predat de cadre didactice, indiferent de domeniu, dar care să fie legitimate la FRȘ ca jucători profesioniști.

La rândul său, președintele FRȘ, Sorin-Avram Iacoban, a spus că șahul dezvoltă analiza, sinteza, comunicarea, spiritul de echipă, voința și gândirea într-un timp scurt.

"Sperăm ca șahul să devină o materie obligatorie și să ajungă în toate școlile din România", a afirmat el.

500 de școli participante la programul național 'Educație prin Șah în Învățământul Preuniversitar' au primit marți, la sediul Ministerului Educației Naționale, o donație din partea FRȘ, constând în truse speciale cu câte 10 garnituri de piese, 10 table pliabile de șah, o tablă portabilă de demonstrație, două manuale (pentru fiecare an de studiu) și programa primilor doi ani de studiu.

Cele 500 de unități de învățământ au fost selectate pe baza unor criterii clare: existența unor cluburi de șah, dorința elevilor de a practica șahul în școli, existența profesorilor care pot preda șahul ca disciplină, participarea la concursuri naționale/internaționale a elevilor/unităților de învățământ.

Evenimentul a avut loc în prezența ministrului Educației Naționale, Remus Pricopie.
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