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ADEVĂRUL
ANALIZĂ De ce numărul studenţilor din România a scăzut la jumătate

adev.ro/njumj2
În doar patru ani, numărul tinerilor care urmează o facultate s-a micşorat cu 50%, iar sociologii avertizează că tendinţa va continua. România are ca obiectiv până în 2020 creşterea cu 10% a numărului de tineri cu studii superioare, precum şi să reducă rata abandonului şcolar, conform strategiei europen.
Doar 465.000 de studenţi mai erau înscrişi la facultate în anul universitar 2012/2013, faţă de 891.000 în urmă cu patru ani. Sociologii explică situaţia prin faptul că anul şcolar 2008/2009 este ultimul care a prins generaţiile născute înainte de 1990. După Revoluţie,  natalitatea s-a prăbuşit la jumătate şi a continuat să scadă până când, în 2013, a atins cel mai mic nivel de după cel de-Al Doilea Război Mondial. „Promovabilitate redusă la Bacalaureat“ „Efectele scăderii natalităţii au început să se simtă încă din anii ’90, dar la şcoala generală, iar acum generaţia înjumătăţită termină facultatea. Mai mult, fenomenul este amplificat şi de migraţie. De zece ani, familii întregi părăsesc ţara, iar copiii îşi fac un rost prin străinătate, ieşind definitiv din sistem. Acum, cu camerele de supraveghere la examenul de Bacalauraet, avem şi promovabilitate mai redusă“, explică sociologul Alfred Bulai cauzele reducerii numărului de studenţi. Dincolo de scăderea demografică, statisticile arată că există şi o scădere a interesului pentru studii superioare, iar lipsa de promovabilitate este o cauză importantă a scăderii numărului de studenţi. Mai exact, în anul şcolar 2012/2013, doar 55% din tinerii cu vârste cuprinse între 19 şi 23 de ani urmau cursurile unei facultăţi, în timp ce în anul şcolar 2008/2009, gradul de cuprindere al tinerilor din această grupă de vârstă se ridica la 78%, potrivit raportului „Femeile şi bărbaţii: parteneriat de viaţă“, document publicat de INS o dată la doi ani. Excesul de români cu diplomă, un mit Cu toate că în România s-a răspândit teoria conform căreia pe piaţa muncii există un exces de „diplome“, din cauza universităţilor care fabrică absolvenţi pe bandă rulantă, doar 21,8% din tinerii aflaţi în categoria de vârstă 30-34 de ani au absolvit o formă de învăţământ superior, faţă de media europeană - 35,8%. În aceste condiţii, Comisia Europeană cere ţării noastre să ridice acest nivel până la 26% în următorii cinci ani, iar la nivelul întregii Uniuni Europene, până la 40%. Mai mult, România înregistrează şi o rată importantă a părăsirii timpurii a studiilor pentru grupa de vârstă 18-24 de ani. „Cu cât nivelul educaţional este mai ridicat, cu atât rata şomajului scade. Tinerii absolvenţi de studii superioare găsesc mai uşor de lucru, 60 de procente în primul an de la absolvire, decât cei mai puţin educaţi - 30 de procente în primul an de la absolvire“, susţine Tincuţa Apăteanu, expert în educaţie. „Profesori slab pregătiţi  în preuniversitar“ După ce au rostogolit ani de zile rutina regimului trecut, universităţile româneşti sunt silite azi să facă paşi de uriaş pentru a se adapta la piaţa internaţională de studii. „Mediul universitar nu conştientizează pericolul teribil şi nu-şi dă seama că soluţia stă într-o mai bună corelare a mediului universitar cu cel preuniversitar. Problema scăderii numărului de studenţi şi totodată calitatea acestora rezidă din învăţământul preuniversitar, unde copiii se pierd din cauza curriculei încărcate şi a slabei pregătiri a profesorilor“, consideră Tincuţa Apăteanu. Spre exemplu, Academia de Studii Economice Bucureşti a fost nevoită în 2013 să organizeze o a doua sesiune de admitere, pentru că la prima nu au fost ocupate nici măcar locurile bugetate. În urma eşecului, universitatea a revenit, anul trecut, la admiterea pe baza mediei de la Bacalaureat şi a unui eseu motivaţional. Politehnica încearcă să se adapteze Avem şi exemplul unor universităţi care s-au adaptat repede la noile condiţii ale pieţei de studii şi au găsit căi de a ocoli bolile sistemului intern de învăţământ, câştigând studenţi străini, în aceeaşi măsură cu renumele internaţional. „La Politehnică, numărul de studenţi creşte la toate programele de studii, nu scade. Este important să adaptăm oferta universitară la solicitările actorilor economici“, spune Mihnea Costoiu, rectorul Universităţii Politehnice din Bucureşti. „Avem programe de master şi doctorat dezvoltate împreună cu mari companii străine şi româneşti. Am înfiinţat două noi programe de studii. Unul se numeşte inginerie medicală, au fost foarte mulţi candidaţi, iar anul acesta iese prima promoţie de absolvenţi. Sunt deja angajaţi sau au semnat precontracte“, adaugă Costoiu. Atragerea studenţilor străini O altă pârghie pe care trebuie să marşeze universităţile româneşti este câştigarea renumelui internaţional, este de părere Ioan Aurel Pop, rectorul Universităţii „Babeş Bolyai“ (UBB) din Cluj-Napoca. „Universităţile vor supravieţui în măsura în care oferă învăţământ de calitate şi reuşesc să atragă studenţi din străinătate. Avem avantaje în România de care trebuie să profităm. Vin străini să studieze flora şi fauna Transilvaniei sau cum s-a dezvoltat stilul gotic. Cluj-Napoca are avantaj şi în domeniul informaticii: va deveni în curând un hub IT internaţional, iar acest aspect atrage mulţi studenţi din UE“, susţine rectorul. Şcolile profesionale şi postliceale devin atractive De situaţia delicată prin care trece sistemul de învăţământ ar putea profita şcolile profesionale şi postliceale, Cenuşărese atrăgătoare pentru piaţa muncii, dar de care niciun părinte nu vrea să audă. Statisticile arată că numărul elevilor înscrişi la o astfel de formă de învăţământ s-a dublat în ultimii patru ani, de la 55.000 de elevi în anul şcolar 2008/2009,  la 93.000 de elevi, în anul şcolar 2012/2013. Explicaţia? Aceste şcoli nu solicită diplomă de Bacalaureat şi asigură o integrare rapidă pe piaţa muncii. „La şcoala noastră, 90% din absolvenţi îşi găsesc imediat un loc de muncă, dacă nu lucrează deja, fiind cooptaţi în cursul stagiilor de practică pe care le desfăşoară la potenţialii angajatori“, susţine Gabriel Zorzini, director al liceului tehnologic UCECOM. „Şcolile profesionale au fost decredibilizate constant din cauza mentalităţii conform căreia în aceste instituţii învaţă doar elevii slab pregătiţi, care nu sunt în stare să urmeze un liceu teoretic. Această etichetă este nedreaptă şi a fost cauzată de modul în care s-a construit sistemul: cele mai mici medii, nesolicitarea diplomei de Bacalaureat“, a explicat Tincuţa Apăteanu. Expertul în educaţie oferă exemplul altor ţări, precum Finlanda, în care şcolile profesionale, liceele tehnologice şi şcolile postliceale sunt incluse în învăţământul vocaţional şi se bucură de succes pentru că au o ofertă atrăgătoare, precum IT, antreprenoriat rural sau silvicultură.

CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Care este cea mai bună perioadă pentru a învăţa

http://www.evz.ro/care-este-cea-mai-buna-perioada-pentru-a-invata.html
Cercetătorii britanici şi cei germani sugerează că cea mai bună perioadă pentru învăţarea unor lucruri noi este intervalul de dinainte de somn.

Ei au subliniat, de asemenea, importanţa lecturii înainte de a merge la culcare. De asemenea, experţii consideră că somnul ar fi mult mai important în primii ani de viaţă decât la celelalte vârste.

Autorii studiului spun că "surprinzător de puţine lucruri" sunt cunoscute despre rolul pe care somnul îl are în primii ani de viaţă. Rezultatele acestui studiu, publicat în Proceedings of the National Academy of Sciences, au arătat că sintagma "să dormi ca un bebeluş" este vitală în procesul de învăţare.

Sorin Cîmpeanu: Curriculă nouă până la clasa a XII-a, abia în 2024
http://www.evz.ro/sorin-cimpeanu-curricula-noua-abia-in-2014.html

Ministrul Educației a avut astăzi o întâlnire cu senatorii PSD la care au fost discutate problemele învățământului preuniversitar.

La întâlnirea de astăzi s-a discutat despre abecedare, organizarea de concursuri pentru inspectori și întețirea ritmului de schimbare a curriculei școlare.

Potrivit lui Sorin Cîmpeanu, la acest nivel al învățământului preuniversitar se înregistrează cele mai multe probleme, ceea ce nu înseamnă însă că ele nu există la nivelul universitar.

"Având în vedere impactul foarte mare la nivelul învăţământului preuniversitar, au fost abordate o serie de aspecte ce ţin de accesul la Educaţie şi mai exact la un act educaţional de calitate, ce ţin de problematica revizuirii curriculei", a spus ministrul, citat de Agerpres.

Schimbarea curriculei a fost o parte importantă a discuției. "Anul acesta 2015 - 2016 va intra în vigoare curricula pentru clasa a II-a, în 2016 curricula pentru clasa a IV-a şi, dacă vom continua în acest ritm an de an, abia în anul 2024 vom avea o nouă curriculă la nivelul clasei a XII-a, moment în care vom constata că la nivelul învăţământului primar şi gimnazial curricula nu mai corespunde. Una din soluţii ar putea fi revizuirea în paralel a curriculei de ciclu gimnazial împreună cu cea din ciclul liceal", a spus ministrul Educaţiei.

O altă problemă abordată a fost cea a abecedarelor: "După cum ştiţi, am reuşit să rezolvăm în cele din urmă problema abecedarului, care în această săptămână s-a regăsit pe banca fiecăruia dintre cei 187.000 de elevi de clasa I - o mare întârziere. S-au discutat măsurile care să împiedice apariţia unor astfel de situaţii. Anul acesta a fost rezolvată problema într-o manieră punctuală. Atât timp cât manualul şcolar va fi privit ca un bun oarecare, va exista, din păcate, indiferent de câte eforturi vom face la nivelul Ministerului Educaţiei, pericolul acestor întârzieri în distribuirea manualelor şcolare, un lucru pe care sunt sigur nu şi-l doreşte absolut nimeni".

El le-a spus senatorilor social-democraţi că e necesară o stabilitate în sistem prin organizarea de concursuri pe bază de competenţe pentru ocuparea posturilor de inspector general, inspector general adjunct, director casă corp didactic, director de unităţi de învăţământ preuniversitar. "Astfel de concursuri nu s-au mai organizat din anii 2007-2008", a menţionat ministrul.

"S-a discutat, de asemenea, necesitatea revizuirii metodologiei de calcul a costului standard pe elev, a metodologiei de stabilire a numărului de posturi atât în funcţie de evoluţia populaţiei şcolare, cât şi în funcţie de specificitatea fiecărui judeţ în parte. Am căzut de acord că o astfel de metodologie revizuită într-o manieră profesionistă, şi pe baze obiective, este absolut necesară, ea trebuie să fie rodul unei consultări cu toţi cei implicaţi - sindicate, asociaţii de elevi, inspectorate, directori de şcoli şi, odată ce va fi agreată, ea să fie şi respectată", a mai spus Sorin Cîmpeanu.
Start la înscrierea la clasa pregătiroare. Care sunt cele mai bune școli de stat
http://www.evz.ro/start-la-inscrierea-la-clasa-pregatiroare-care-sunt-cele-mai-bune-scoli-de-stat.html
Înscrierile la clasa pregătitoare încep pe 23 februarie. Din această săptămână, școlile sunt obligate să afișeze numărul de locuri și data la care se organizează Ziua Porților Deschise.

Mare agitație printre părinții care au copii de școală. Din această săptămână, instituțiile au început să afișeze la vedere numărul de clase pregătitoare și clase I pentru înscrierea în anul școlar 2015-2016, precum și străzile care compun circum​scripția șco​lară respectivă. Prima etapă a înscrierilor începe efectiv pe 23 februarie, adică de lunea viitoare.

Tot școlile trebuie să-i informeze pe părinți când anume va fi organizată Ziua Porților Deschise, în așa fel încât să poată veni în vizită la instituțiile școlare și să stea de vorbă cu viitorii învățători și directori.

Potrivit metodologiei elaborate de Ministerul Edu​cației, prioritate la înscriere au copiii care locuiesc în circumscripția școlară respectivă. Dacă numărul de cereri depășește numărul de locuri se aplică unele criterii generale de departajare care dau prioritate copiilor cu handicap, orfanilor, celor proveniți din centrele de plasament și celor care au un frate înmatriculat deja la școala respectivă.

Părinții sunt obligați să înscrie la clasa pregătitoare copiii care împlinesc 6 ani până la 31 august 2015, inclusiv. Cei care împlinesc această vârstă ulterior, pot fi înmatriculați la cererea părinților, dacă au o dezvoltare psihosomatică ce permite acest lucru.

La cele mai bune școli din Capitală, media mediilor obținute de elevi la evaluare este mai mare de 9
15.000 de locuri la pregătitoare, în București
Potrivit purtătorului de cuvânt al Inspectoratului Școlar al Municipiului București, Marian Banu, la nivelul Capitalei, numărul locurilor la clasa pregătitoare se ridică la 15.000, iar al celor de la clasa I la 300 de locuri. Locurile au fost stabilite în funcție de evaluările făcute de directori, însă la nevoie se pot suplimenta, a declarat Marian Banu.

Potrivit clasamentului făcut de Ministerul Educației după media de admitere la liceu, Școala nr. 11
din București este cea mai bună școală de stat din țară Foto: Răzvan Vălcăneanțu
Topul școlilor din Capitală
LOCUL I
După criteriul mediei mediilor obținute de elevi la examenele de evaluare națională, cea mai bună școală din București este Școala nr. 11 „Ion Heliade Rădulescu”, potrivit datelor Ministerului Educației. Amplasată chiar în inima Capitalei, pe Șoseaua Kiseleff nr. 5, în sectorul 1, școala are o medie de 9,29. „Pentru anul școlar 2015-2016 avem trei clase pregătitoare cu un efectiv de 25 de elevi la clasă, deci în total 75 de locuri și niciun loc la clasa
I”, a explicat directoarea Steluța Vlad.

Anul trecut, instituția a avut la înscriere același număr de clase pregătitoare, însă față de numărul inițial de copii au fost suplimentate în total 10 locuri, pentru că au fost situații în care trebuia înscriși copii ai căror frați învățau la această instituție, a mai spus directoarea.

Fiind o școală foarte bună, dar mică, cererile nu sunt puține, așa că nu toți părinții care vor să-și înscrie copiii aici reușesc să o și facă. Nici măcar aceia ai căror copii termină grădinița aflată în subordinea școlii. „Unii ar dori să urmeze școala la noi, dar nu-i putem înmatricula pe toți, pentru că nu îndeplinesc criteriul domiciliului”, explică directoarea.

LOCUL II
Pe poziția secundă se plasează Școala gimnazială nr. 150 din sectorul 5, situată în Bulevardul Eroilor Sanitari nr.29-31, cu o medie a mediilor la evaluare de 9,13. Pentru anul școlar, insti tuției i-au fost repartizate cinci clase pregătitoare și alte patru clase I, prioritate la înscriere având elevii care locuiesc în proximitate. În funcție de locurile
rămase libere, vor fi înscriși alți elevi, după criteriile stabilite prin metodologia de înscriere.

LOCUL III
Locul al treilea ocupat de Școala gimnazială nr. 79 din sectorul 4 (9,12), amplasată pe strada Cuza Vodă nr. 51. Pentru anul școlar 2015-2016, instituția are cinci clase pregătitoare, cu un efectiv total de 125 de elevi,
și nicio clasă I. Ziua Porților Deschise a fost stabilită de conducere pentru duminică, 22 februarie, între orele 10.00 și 13.30.

Calendarul înscrierii în învățământul primar 2015-2016

16 februarie. Afișarea circumscripțiilor școlare și a planului de școlarizare la sediul fiecărei instituții școlare;

18-16 februarie. Organizarea Zilei Porților Deschise;

17 februarie – 11 martie. Evaluarea psihosomatică a copiilor;

17 februarie – 12 martie. Comunicarea rezultatelor evaluării;

23 februarie – 13 martie. Completarea cererilor tip de înscriere online sau la sediul unității de învățământ la care se solicită înscrierea. Cererile online trebuie validate la sediul școlii alese;

16 martie – 19 martie. Procesarea cererilor, inclusiv a elevilor care au cerut înmatricularea la altă școală decât cea de circumscripție;

20 martie. Procesarea cererilor copiilor care au cerut înscrierea la o altă școală, dar nu au fost admiși;

20-21 martie. Afișarea listei cu elevi înscriși, cu locurile rămase libere, precum și a copiilor neînscriși după prima etapă;

23 martie- 3 aprilie. A doua etapă de înscriere în clasa pregătitoare.

Acte necesare la înscriere

Cerere tip;

Original și copie după actul de identitate al părintelui sau tutorelui legal;

Original și copie după actul de naștere al copilului;

Documentul care atestă dezvoltarea psihosomatică a copilului, acolo unde este cazul;

Alte documente care dovedesc îndeplinirea criteriilor generale sau specifice.

Cum explică ministrul Educaţiei alarma falsă a concedierilor masive în rândul dascălilor
http://www.evz.ro/cum-explica-ministrul-educatiei-alarma-falsa-a-concedierilor-masive-in-randul-dascalilor.html
Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a susținut luni că nu va exista o reducere a numărului de posturi în sistem și a apreciat ca fiind inadmisibil ca un document care contravine politicii Ministerului Educației să fie transmis către partenerii sociali.

„Cu siguranță, vom lua măsuri cât se poate de repede. Consider că este inadmisibil ca un document care contravine atât politicii Ministerului Educației, cât și declarațiilor publice pe care le-am făcut în calitate de ministru, să fie transmis din cadrul ministerului, fie și cu titlu de draft. Și oricum fără a avea cunoștințe nici de existența lui, nici de conținutul acestuia”, a declarat ministrul Educației la finalul unei întâlniri cu senatorii PSD.

Cîmpeanu a spus că nu vor fi reduse posturi și că s-a creat o confuzie în acest sens.

„Nu sunt reduse posturi. S-a creat o confuzie între cei 4.600 de colegi care au intrat în anul calendaristic 2014 în sistemul de învățământ preuniversitar. Este vorba de 4.600 de CNP-uri noi. S-a înregistrat într-adevăr o depășire a numărului de posturi aprobat cu 1.785 de posturi în 13 inspectorate județene din cele 42. Dacă am privi strict matematic, strict contabil, ar fi vorba de necesitatea unei reduceri de 1.785 de posturi. (...) Am precizat necesitatea revizuirii acestei metodologii, prin care să se evite situații, încerc să evit cuvântul aberant, cum ar fi de exemplu în județul Ilfov în care populația școlară a crescut față de anul anterior, iar rezultatul acestei metodologii a fost o scădere a numărului de posturi. Pe cale de consecință, inspectoratul școlar județean Ilfov apare cu o depășire de 222 de posturi din totalul celor 1.785. Este firesc și îndrăznesc să spun de bun simț că este unul din cazurile în care creșterea numărului de posturi este motivată obiectiv. Deci aceste 222 de posturi nu vor mai face parte din cele 1.785 care trebuie reduse, la fel și în alte inspectorate. Va trebui să găsim limita în care numărul de posturi a fost depășit din motive obiective față de celelalte situații în care numărul de posturi a fost depășit din cauza unui slab management. Această delimitare se poate face pe baza acestei metodologii care este într-adevăr foarte necesară”, a detaliat ministrul Educației, ciotat de Agerpres.ro 
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EVALUARE NAŢIONALĂ 2015. Elevii de clasa a VIII-a susţin simulare pentru Evaluare Naţională 2015

http://www.gandul.info/evaluare-nationala-2015-elevii-de-clasa-a-viii-a-sustin-simulare-pentru-evaluare-nationala-2015-13830089.html
Evaluare Naţională 2015. Elevii de clasa a VIII-a vor susţine săptămâna viitoare simularea pentru Evaluarea Naţională. Astfel, simularea Evaluării Naţionale pentru elevii clasei a VIII-a se dă la Limba şi literatura română (23 februarie), Matematică (24 februarie) şi Limba şi literatura maternă – pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă (25 februarie). Afişarea rezultatelor este programată pentru data de 6 martie.

Evaluare Naţională 2015. Potrivit metodologiei de organizare a simulărilor pentru examenele naţionale, notele obţinute de elevi nu vor fi trecute în catalog. Însă, la fel ca în anii trecuţi, rezultatele vor fi analizate la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ, prin discuţii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei, şedinţe cu părinţii, precum şi la nivelul consiliului profesoral.

La Evaluarea Naţionala 2015, examenele vor fi supravegheate video. Comisiile din şcoli şi comisiile judeţene de organizare a Evaluării Naţionale trebuie să verifice, prin sondaj, înregistrările audio-video din sălile de examen, după încheierea probei scrise.

Ordinul de ministru privind organizarea examenelor arată că, dacă la  verificarea prin sondaj, se constată nereguli, fraude sau tentative de fraudă ori în cazul în care există sesizări privitoare la nereguli, fraude sau tentative de fraudă, atunci va avea loc verificarea înregistrărilor din toate sălile de examen din şcoală respectivă.  

Evaluare Naţională 2015. Regulamentul pentru simulare
Potrivit regulamentului, candidaţii la Evaluarea Naţională nu au voie să intre în sălile de examen cu „ghiozdane, rucsacuri, sacoşe, poşete şi altele asemenea, candidaţii având obligaţia de a lasă obiectele menţionate în sala de depozitare a obiectelor personale stabilită de comisia din unitatea de învăţământ în acest scop”. Dacă refuză să depoziteze aceste obiecte, elevii nu vor fi primiţi in examen.

De asemenea, elevii de clasa a VIII-a nu au voie să intre în examen nici cu telefoane mobile, căşti audio sau cu orice mijloc electronice de calcul sau de comunicare ce „permite conectarea la internet/la reţele de socializare, care ar putea fi utilizate pentru rezolvarea subiectelor, pentru efectuarea calculelor, pentru comunicare între candidaţi sau cu exteriorul”.

În timpul examenului, elevii nu au voie să vorbească între ei, să copieze, să transmită foi sau materiale care permit copiatul sau saă schimbe între ei foi din lucrare, ciorne, notiţe. Dacă nu respectă aceste reguli elevii vor fi eliminaţi din examen, indiferent dacă materialele/obiectele interzise au fost folosite sau nu.

Pentru pregătirea pentru examen, elevii pot consulta modelele de subiecte pe care Ministerul Educaţiei le-a publicat AICI.

Calendar Evaluare Naţională 2015
22 iunie 2015 – Limba şi literatura română – proba scrisă

23 iunie 2015 – Limba şi literatura maternă – proba scrisă

24 iunie 2015 – Matematică – proba scrisă

26 iunie 2015 – Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00)

30 iunie 2015 – Afişarea rezultatelor finale după contestaţii

3 iulie 2015 – Afişarea, în fiecare şcoală gimnazială, a listei candidaţilor la liceu, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere

3 – 7 iulie 2015 – Completarea opţiunilor în fişele de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi de către părinţii acestora, asistaţi de diriginţii claselor a VIII-a

14 iulie 2015 – Repartizarea computerizată în învăţământul liceal de stat a absolvenţilor clasei a VIII-a care nu împlinesc

18 ani până la data începerii cursurilor anului şcolar 2015 – 2016

15 iulie 2015 – Afişarea în şcolile gimnaziale a rezultatelor/a listelor cu absolvenţii repartizaţi proveniţi din şcolile respective şi a listei cu locurile neocupate în liceele din judeţ. Afişarea de către liceu a listei candidaţilor repartizaţi în acea unitate

16 iulie – 24 iulie 2015 – Depunerea dosarelor de înscriere la şcolile la care candidaţii au fost repartizaţi.

HOTNEWS
Ministrul Educatiei, urmarit de trecut: Curtea de Conturi a descoperit nereguli la Agronomie, pe cand Sorin Cimpeanu era rector - terenuri inregistrate cu valoarea de 1 leu
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19398737-ministrul-educatiei-urmarit-trecut-curtea-conturi-descoperit-nereguli-agronomie-cand-sorin-cimpeanu-era-rector-terenuri-inregistrate-valoarea-1-leu.htm
Universitatea de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara Bucuresti a inregistrat in 2013 - pe cand rector era Sorin Mihai Cimpeanu, actualul ministru al Educatiei - nereguli in evidentele bunurilor de la stat pe care le aveau in administrare, spun inspectorii Curtii de Conturi a Romaniei, in cel mai recent raport dat publicitatii saptamana trecuta. "Valoarea acestor bunuri nu este reevaluata si actualizata, unele terenuri fiind inregistrate cu valoarea de 1 leu", spune Curtea de Conturi.

Amintim ca Sorin Cimpeanu, ministru al Educatiei din decembrie 2014, a fost din 2012 si pana la preluarea portofoliului de ministru - Rector al Universitatii de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara din Bucuresti. Vezi aici CV-ul lui Sorin Cimpeanu

Curtea de Conturi a publicat saptamana trecuta Raportul public pe anul 2013, in care sunt inventariate mai multe nereguli identificate de auditori la institutiile din subordinea sau coordonarea Ministerului Educatiei.  

"La Universitatea de Stiinte Agronomice si Medicina Veterinara Bucuresti(UASMVB) s-a constatat ca intre valoarea din evidenta contabila a bunurilor apartinand domeniului public al statului si cea din Inventarul bunurilor din domeniul public al statului exista o diferenta de peste 116 mii lei. Totodata, valoarea acestor bunuri nu este reevaluata si actualizata, unele terenuri fiind inregistrate cu valoarea de 1 leu. De asemenea, nu au fost efectuate demersurile necesare pentru inregistrarea in evidentele cadastrale si de publicitate imobiliara (Cartea funciara si Registrul cadastral al imobilelor) a tuturor bunurilor din domeniul public al statului date in administrarea UASMVB", mentioneaza Raportul pe 2013 al Curtii de Conturi.

Raportul mai arata ca Ministerul Educatiei se numara printre principalii beneficiari ai sumelor repartizate in 2013 din Fondul de rezerva al Guvernului, cu 25 milioane lei (3,1%), pentru plata unor sume prevazute in titluri executorii avand ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din institutiile de invatamant superior de stat (15 milioane lei) si finantareaobiectivului de investitii "Spatii de educatie si cercetare" - ASE Bucuresti(10 milioane lei).

De asemenea, inspectorii Curtii de Conturi au constatat ca, din punct de vedere al finantarii, "cea mai mare nerealizare s-a inregistrat la capitolul 'Invatamant', la sursa de finantare din venituri proprii (62,2%), unde diferenta intre creditele bugetare definitive si platile efectuate este de 1.276.647 mii lei, ca urmare, in principal, a realizarii veniturilor proprii in procent de numai 75% fata de prevederile bugetare, cauza fiind nivelul scazut al incasarii taxelor de scolarizare si neatragerea sumelor cuvenite din fondurile structurale europene".

O asociatie anunta ca sesizeaza Curtea de Conturi pentru ca profesorii de Religie ar fi platiti ilegal din banii statului, dupa ce CCR a decis ca Religia nu e obligatorie pentru elevi

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19396385-asociatie-anunta-sesizeaza-curtea-conturi-pentru-profesorii-religie-platiti-ilegal-din-banii-statului-dupa-ccr-decis-religia-nu-obligatorie-pentru-elevi.htm
Profesorul Emil Moise, care a generat intreaga dezbatere pe statutul orei de Religie, anunta ca asociatia pe care o conduce va sesiza Curtea de Conturi, pentru a verifica salarizarea profesorilor de Religie. Curtea Constitutionala a decis ca elevii care vor sa faca Religia in scoala trebuie sa depuna o solicitare. Profesorul sustine ca, de la publicarea deciziei in Monitor, cadrele care predau Religia fara cererea explicita a parintilor "nu vor putea fi retribuite din bani publici". Amintim, insa, ca ministrul Educatiei a declarat pentru HotNews.ro ca parintii trebuie sa depuna solicitare la scoala pentru ca elevii sa faca ora de Religie incepand cu anul scolar urmator.

Profesorul Emil Moise, presedinte al Asociatiei Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta, a anuntat intr-un comunicat remis HotNews.ro ca "la 3 saptamani dupa publicarea deciziei Curtii Constitutionale, conform careia ora confesionala de Religie nu mai poate fi predata in unitatile publice de invatamant preuniversitar decat copiilor ai caror parinti au depus o cerere explicita in acest sens, sau elevilor majori in aceleasi conditii, fapta contrara constituind infractiune, am intocmit o dresa catre cultele religioase recunoscute din Romania, solicitandu-le sa respecte prevederile Constitutiei Romaniei, ale legislatiei nationale, ordinea de drept si drepturile omului". 

Acesta precizeaza ca "adresa a fost expediata in zile de joi si vineri la principalele culte recunoscute, printre care si B.O.R.". "Asociatia Solidaritatea pentru Libertatea de Constiinta are in vederea demararea procedurii pentru ridicarea statutului de cult recunoscut pentru cultele care continua sa incalce prevederile Constitutiei Romaniei, ale legislatiei nationale, ordinea publica si drepturile omului", afirma Emil Moise.

Profesorul spune ca "nerespectarea prevederilor Constitutiei Romaniei, ale legislatiei nationale, a ordinii publice si drepturilor omului poate duce, conform prevederilor Legii cultelor si  libertatii de constiinta, la retragerea statutului de cult recunoscut". 

In adresa trimisa Patriarhului Bisericii Ortodoxe Romane, presedintele Asociatiei sustine ca, "incepand cu data de 23.01.2015, cadrele didactice care au predat si predau Religia fara cererea explicita a parintilor sau a elevilor majori nu vor putea fi retribuite din bani publici cata vreme nu au existat cererile mentionate in Decizia Curtii Constitutionale. Asociatia va sesiza Curtea de Conturi a Romaniei, solicitand verificarea acestui aspect si luarea masurilor care se impun".

Sorin Cimpeanu, ministrul Educatiei: Ceea ce s-a publicat in Monitorul Oficial se aplica din septembrie 2015

Amintim ca ministrul Educatiei, Sorin Campeanu, a declarat pentru HotNews.ro pe 26 ianuarie 2015 ca "pozitia Ministerului este urmatoarea: ceea ce s-a publicat in Monitorul Oficial se aplica din septembrie 2015". Parintii trebuie sa depuna solicitare la scoala pentru ca elevii sa faca ora de Religie incepand cu anul scolar urmator. 

Liliana Preoteasa, subsecretar de stat in Ministerul Educatiei, a declarat tot atunci pentru HotNews.ro ca, potrivit Constitutiei, dispozitiile constatate ca fiind neconstitutionale sunt suspendate timp de 45 de zile, termen in care Parlamentul trebuie sa modifice aceste articole de lege. Aceasta a precizat ca "ceea ce s-a suspendat este modalitatea de optiune, nu faptul ca Religia este in trunchiul comun, deci obligatorie. Prevederile [din legea educatiei declarate neconstitutionale - n.red.] se refera strict la modul in care elevii si parintii opteaza pentru ora de Religie, iar asta se schimba in momentul in care ei fac optiunile, adica septembrie 2015". 

Oficialul a explicat ca "decizia nu este retroactiva. Optiunea pentru acest an scolar a fost facuta la inceputul anului scolar", iar modificarea decisa de Curtea Constitutionala se aplica "in momentul in care parintii si elevii trebuie sa opteze din nou". 

"Religia ramane obligatorie pentru scoala si pentru Ministerul Educatiei, iar optiunea este a parintelui si a elevului", a declarat atunci Liliana Preoteasa.
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