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ADEVĂRUL
Pleonasme des întâlnite în limba română 
http://adevarul.ro/educatie/scoala/pleonasme-des-intalnite-limba-romana-1_5533cc5bcfbe376e3551660e/index.html
Printre pleonasmele des întâlnite în limba română se numără „am văzut cu ochii mei”, „am auzit cu urechile mele”, „întuneric beznă”, dar şi „taci din gură!” şi „ieşi afară!”.
Pleonasmul este asocierea redundantă a unor cuvinţe sau expresii care au, de fapt, acelaşi înţeles. Adesea, pleonasmele, inclusiv cele acceptate de limbă, provin din neadaptarea corectă a neologismelor, explică lingviştii Adina Dragomirescu şi Alexandru Nicolae în cartea „101 de greşeli de lexic şi gramatică”. Cei doi lingvişti de la Institutul de Lingvistică „Iorgu Iordan - Al. Rosetti" al Academiei Române spun că de multe ori, pleonasmul este şi un mod de a insista asupra unei idei – „am văzut cu ochii mei", „am auzit cu urechile mele" sau „întuneric beznă", acestea fiind pleonasme aparente. De asemenea, celebrele expresii „taci din gură!" şi „ieşi afară!" sunt pleonasme acceptate de limbă. 

Pleonasme des întâlnite în limba română: de unde provin 

Lingviştii spun că o sursă a pleonasmului o reprezintă împrumutul din alte limbi, mai ales din franceză. Astfel, pleonasmele din alte limbi au fost traduse „mot-à-mot" în română şi preluate ca atare: a îngheţa de frig – geler de froid (franceză) a coborî în jos – descendre en bas a urca în sus – monter en haut l-am auzit cu urechile mele – je l'ai entendu de mes oreilles a vedea cu ochii mei – hoc oculis vidi meis, ego oculis meis vidi (latină)   Lingviştii mai spun că necunoaşterea etimologiei cuvintelor duce la apariţia unor pleonasme „latente" des întâlnite în limba română – ortografie corectă, asigurarea securităţii, a cronometra timpul, caligrafie frumoasă, muncă laborioasă, panaceu universal. O altă cauză, spun experţii, ar fi necunoaşterea sensului cuvintelor împrumutate, lucru care se întâmplă acum cu neologismele din engleză: board de conducere, conducere managerială, hit de succes, reclamă publicitară, summit la vârf, maşină de floricele popcorn. 

Pleonasme des întâlnite în limba română: exemple 

abundenţă mare 

abuz exagerat 

amestec eterogen

amploare mare

a anticipa dinainte

avalanşă de zăpadă

a avansa înainte

aversă de ploaie

bancnotă de hârtie

a se bifurca în două

biografia vieţii

ceremonie solemnă

a coabita împreună

coridor de trecere

cutremur de pământ

deplină unanimitate

epilog final

folclor popular

gamă diversificată

garderobă de haine

lihnit de foame

limonadă de lămâie

nul şi neavenit 

ompletă de ouă

pacient bolnav

perioadă de timp

perspectivă de viitor

polemică contradictorie

procent la sută

a survola peste

„Multe dintre pleonasme sunt produse neintenţionat, de vorbitori care nu cunosc sensurile şi originea cuvintelor ori relaţiile semantice dintre acestea, în special sinonimia. Este vorba de pleonasme uşor de recunoscut, care pot apărea în exprimarea oricărui vorbitor, indiferent de mediul sociocultural, de tipul: Strada Calea Victoriei, imposibilitatea de a putea, nu poate fi posibil, manuscris de mână, restanţe din urmă, ameliorat în bine, a continua mai departe, a prefera mai bine, a avansa înainte, a se reîntoarce înapoi, a se bifurca în două, a se sinucide singur", mai spun lingviştii Adina Dragomirescu şi Alexandru Nicolae. 

De asemenea, mai spun ei, pleonasme des întâlnite în limba română apar în limbajul oamenilor care vor să se exprime într-un mod preţios:  

una dintre tentativele originale de încercare în studiul comparat 

vom convieţui împreună 

studiind prezentul şi previzionând viitorul 

laborioasa muncă 

prevenirea profilaxiei îmbolnăvirilor 

dorinţa unanimă a tuturor 

mai bine preferă să moară 

o autosinucidere lentă

principalele protagoniste ale filmului
Elevii revin la şcoală luni, după vacanţa de primăvară. Calendarul Evaluărilor Naţionale de la a II-a, a IV-a şi a VI-a

adev.ro/nn2eya
Vacanţa de primăvară se încheie, iar elevi revin la şcoală luni. Semestrul al doilea se va încheia pe 19 iunie, iar în luna mai, elevii de la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a vor susţine Evaluările Naţionale. Evaluarea Naţională pentru elevii clasei a VIII-a este programată în 22-24 iunie, iar Bacalaureatul, în 8 iunie-3 iulie.
Evaluările naţionale de anul acesta încep pe data de 18 mai cu testele de la la clasa a II-a şi se termină în data de 3 iunie cu examenele de la clasa a VI-a potrivit calendarului publicat miercuri de Ministerul Educaţiei. 1. Evaluarea competenţelor fundamentale la finalul clasei a II-a – EN II: 18 mai 2015 Scris – Limba română 19 mai 2015 Citit – Limba română Scris-Citit – Limba română pentru minorităţile naţionale 20 mai 2015 Matematică 21 mai 2015 Scris – Limba maternă 22 mai 2015 Citit – Limba maternă 2. Evaluarea competenţelor fundamentale dobândite în ciclul primar la finalul clasei a IV-a – EN IV: 26 mai 2015 Limba română 27 mai 2015 Matematică 28 mai 2015 Limba maternă 3. Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a – EN VI: 2 iunie 2015 Limbă şi comunicare 3 iunie 2015 Matematică şi Ştiinţe ale naturii   Calendar Evaluarea Naţională 2015 13 iunie 2015 - Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a 15-17 iunie 2015 - Înscrierea la Evaluarea Naţională 22 iunie 2015 - Limba şi literatura română - proba scrisă 23 iunie 2015 - Limba şi literatura maternă - proba scrisă 24 iunie 2015 - Matematică - proba scrisă 26 iunie 2015 - Afişarea rezultatelor (până la ora 16.00) 26 iunie 2015 - Depunerea contestaţiilor (între orele 16.00 - 20.00) 27 - 29 iunie 2015 - Rezolvarea contestaţiilor 30 iunie 2015 - Afişarea rezultatelor finale după contestaţii Calendarul examenului de Bacalaureat 2015 - Sesiunea iunie-iulie 2015 25 - 29 mai - Înscrierea candidaţilor la prima sesiune de examen 29 mai - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-a/a XIII-a 8 - 10 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română 10 - 12 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă 15 - 19 iunie - Evaluarea competenţelor digitale 22 - 26 iunie - Evaluarea competenţelor lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională Probele scrise: 29 iunie - Limba şi literatura română 30 iunie - Limba şi literatura maternă 1 iulie -  Proba obligatorie a profilului 3 iulie - Proba la alegere a profilului şi specializării 6 iulie -  Afişarea rezultatelor (până la ora 12:00) 6 iulie - Depunerea contestaţiilor (orele 12:00 - 16:00) 7 - 9 iulie - Rezolvarea contestaţiilor 10 iulie - Afişarea rezultatelor finale

Banca Mondială şi România semnează un acord pentru reducerea abandonului şcolar şi creşterea numărului de studenţi

adev.ro/nn1rxy
Vicepreşedintele Băncii Mondiale pentru Europa şi Asia Centrală (ECA), Laura Tuck, şi Ministrul Finanţelor Publice din România, Eugen Teodorovici, au semnat vineri un acord de împrumut a 200 de milioane de euro pentru Proiectul privind Învăţământul Secundar din România (Romania Secondary Education Project - ROSE), care va fi implementat de către Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice în următorii şapte ani.
ROSE, cel mai mare proiect privind învăţământul sprijinit de către Banca Mondială în Europa şi Asia Centrală, are drept obiectiv sporirea şanselor studenţilor de a finaliza cu succes ciclul învăţământului terţiar, scrie Agerpres. "Este o onoare pentru mine să mă aflu astăzi aici şi să semnez acest acord în numele Băncii Mondiale', a declarat Laura Tuck, Vicepreşedinta ECA  a Băncii Mondiale. 'Evenimentul de astăzi reprezintă o dovadă a performanţei României şi a dialogului excelent dintre Guvern şi Banca Mondială, şi recunoaşte importanţa educaţiei de calitate pentru toţi românii. Forţa de muncă bine calificată şi mai productivă este un element critic pentru a susţine creşterea economică în viitor", a declarat vicepreşedintele Băncii Mondiale, Laura Tuck. Proiectul ROSE este destinat să ajute Guvernul României şi sistemul de educaţie să gestioneze tranziţia de la liceu la facultate şi să majoreze rata de promovare a învăţământului terţiar, orientându-se către şcolile şi grupurile de studenţi care au cel mai ridicat risc de eşec. Abandonul şcolar Rata înscrierilor în învăţământul secundar superior este ridicată, însă tranziţia către învăţământul superior este mult scăzută, din cauza abandonului şcolar în creştere şi a rezultatelor slabe la examenul de Bacalaureat, potrivit Ministerului Educaţiei. Din datele Institutului Naţional de Statistică (INS) reiese că rata brută a înscrierilor în învăţământul superior a crescut de la 75% la 94,9% din 2005 până în 2012. În anul şcolar 2012-2013 erau înscrişi 776.616 elevi în 1.605 de licee din România. Cu toate acestea, media abandonului şcolar la nivelul liceelor a crescut de la 2,2% la 3,8% din 2009 până în 2011, în procent mai mare în liceele tehnologice (5,3% în 2011), precum şi în liceele din mediul rural, respectiv aproximativ 7% în clasa a XI-a în 2012. 39% din elevi termină liceul cu o diplomă de Bac În aceeaşi perioadă, rata de absolvire cu diplomă de bacalaureat a elevilor în vârstă de 18 ani s-a diminuat de la 63,4% la 39,2%, în mare parte din cauza modificării procedurilor de derulare a examenului. În medie, rata de absolvire la Bacalaureat a scăzut de la 78% la 58% din 2009 până în 2013, rezultate mai scăzute fiind înregistrate la liceele tehnologice (aproape 20% în unele cazuri). Astfel, datele arată că, în anul şcolar 2013-2014, 100.000 de elevi fie nu au promovat examenul de Bacalaureat, fie nu au participat la acest examen. În învăţământul superior, provocările cu care se confruntă studenţii, în primii ani, sunt considerate similare cu cele care conduc la o rată scăzută a tranziţiei de la învăţământul liceal la învăţământul superior. Astfel, 20.000 de studenţi au abandonat studiile universitare, în anul academic 2013-2014, în primii doi ani de studiu, se mai arată în nota de fundamentare a proiectului. Studenţii consideraţi în situaţie de risc de abandon a universităţii fac parte, de regulă, din următoarele categorii: cei care au intrat la universitate cu note mici la examenul de bacalaureat; cei care provin din mediul rural sau grupuri socio-economice dezavantajate; studenţi de etnie romă. "Aceşti studenţi se confruntă deseori cu probleme academice şi de adaptare în timpul anilor universitari, probleme care conduc la rezultate inferioare colegilor de an şi la o tendinţă de izolare socială în comunitatea universitară. Fără un sprijin adecvat, aceşti studenţi sunt prea puţin în măsură să identifice modalităţi adecvate prin care să evite rezultatele scăzute şi părăsirea timpurie, care pe termen lung au ca efect excluziunea socială", susţine Ministerul Educaţiei.

Şcoala profesională 2015. Noul calendar de admitere în învăţământul profesional. Înscrierile au fost devansate

adev.ro/nn1qq1
Ministerul Educaţiei a publicat un nou calendar de înscriere în învăţământul profesional, devansând data de completare a cererilor de înscriere. Astfel, completarea cererilor de înscriere în învăţământul profesional de trei ani, pentru anul şcolar 2015-2016, va avea loc în perioada 8-12 iunie, în loc de 15-17 iunie, cum a fost până acum.
Admiterea în învăţământul profesional cu durata de trei ani se desfăşoară în trei etape. Astfel, prima etapă începe pe 8 iunie, a doua etapă începe pe 20 august, iar a treia etapă începe pe 3 septembrie. 30 aprilie - Afişarea ofertei de şcolarizare aprobată, concretizată în domenii şi calificări profesionale, pentru învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, la sediul unităţilor de învăţământ gimnazial şi la sediul unităţilor de învăţământ cu ofertă educaţională pentru învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. Crearea bazei de date la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ gimnazial şi la nivel judeţean, cuprinzând datele personale ale elevilor de clasa a VIII-a. Tipărirea informaţiilor despre admiterea în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, în broşura admiterii în învăţământul liceal de stat pentru anul şcolar 2015-2016, într-o secţiune distinctă. 7 mai - Transmiterea în unităţile de învăţământ gimnazial a broşurilor cuprinzând informaţiile legate de admiterea în învăţământul liceal şi în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, pentru anul şcolar 2015-2016. Afişarea în unităţile de învăţământ gimnazial a graficului şedinţelor de completare a opţiunilor din Fişa de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani de către absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora. 15 mai - Transmiterea la Ministerul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice a broşurilor de admitere ale fiecărui judeţ / municipiului Bucureşti, în versiune electronică şi tipărită. 11 - 29 mai - Şedinţe de instruire organizate de toate unităţile de învăţământ gimnazial, cu elevii de clasa a VIII-a şi părinţii acestora, pentru prezentarea procedurilor de preselecţie şi/ sau de admitere şi a planului de şcolarizare la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. 9 martie - 20 mai - Fiecare unitate de învăţământ care, în anul şcolar 2014-2015, şcolarizează elevi în clasa a VIII-a învăţământ gimnazial, organizează şi desfăşoară activităţi de orientare şi consiliere cu elevii de clasa a VIII-a, cu accent pe conştientizarea cerinţelor pieţei muncii şi a oportunităţilor pentru carieră şi de continuare a pregătirii prin învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. Activităţile de orientare şi consiliere se derulează cu sprijinul consilierilor şcolari ai centrului judeţean de resurse şi de asistenţă educaţională (CJRAE) / Centrului Municipiului Bucureşti de Resurse şi Asistenţă Educaţională (CMBRAE) şi urmăresc pregătirea înscrierii elevilor în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. 4 - 17 mai - Inspectoratul şcolar judeţean / al Municipiului Bucureşti organizează târgul ofertelor educaţionale, cu implicarea unităţilor de învăţământ care şcolarizează elevi în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani începând cu anul şcolar 2015-2016 şi a operatorilor economici. Târgul ofertelor educaţionale va avea o secţiune dedicată ofertei la nivel regional. Înscrierea şi admiterea elevilor la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. Etapa I de admitere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani 8 -12 iunie - Secretariatele unităţilor de învăţământ gimnazial completează, la cererea elevilor şi a părinţilor/reprezentanţilor legali pentru minori, fişa de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani cu numele şi codul unităţii de învăţământ gimnazial şi datele personale ale absolvenţilor claselor a VIII - a. Eliberarea, de către unităţile de învăţământ gimnazial, a fişei de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, pentru candidaţii care solicită aceasta. La solicitarea candidaţilor care au susţinut şi promovat probele de verificare a cunoştinţelor de limbă modernă sau maternă, unităţile de învăţământ gimnazial eliberează, împreună cu fişa de înscriere, şi anexa fişei de înscriere completată cu rezultatul la proba/probele de verificare a cunoştinţelor de limbă maternă. NOTĂ: Se va elibera o singură fişă de înscriere. Elevilor care solicită eliberarea fişei de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani li se va încheia situaţia şcolară înaintea eliberării acestei fişe. Nu se eliberează fişe de înscriere elevilor din clasa a VIII-a cu situaţia şcolară neîncheiată, aflaţi în stare de corigenţă sau repetenţie. În cazul elevilor cărora li s-a încheiat situaţia şcolară în ultima zi de şcoală fiind declaraţi promovaţi, precum şi în alte cazuri justificate, se poate elibera fişa de înscriere până cel târziu la 15 iunie 2015 pentru cei ce se înscriu până la data respectivă la unităţi de învăţământ şi calificări la care se organizează probă de preselecţie. În mod similar, se poate elibera fişa de înscriere până cel târziu la data de 25 iunie 2015 pentru cei care se înscriu până la data respectivă la unităţi de învăţământ şi calificări la care nu se organizează probă de preselecţie. Aceleaşi prevederi se aplică şi în cazul absolvenţilor din seriile anterioare care solicită eliberarea fişelor de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, şi care în acest scop se adresează unităţilor de învăţământ gimnazial la care au absolvit clasa a VIII-a. 8-12 iunie şi 15 iunie 2015 (în 15 iunie până la ora 15:00) - Înscrierea candidaţilor la unităţile de învăţământ care şcolarizează în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, pe baza fişei de înscriere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani NOTĂ: Nu pot fi înscrişi candidaţii cu situaţia şcolară neîncheiată, aflaţi în stare de corigenţă sau repetenţie. Perioada de înscriere la unităţile de învăţământ şi calificările unde nu se organizează probă de preselecţie se poate prelungi până la data de 25 iunie 2015, pentru a permite şi înscrierea candidaţilor care au obţinut fişa de înscriere după încheierea anului şcolar. În mod similar se procedează şi pentru înscrierea în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani a absolvenţilor de 8 clase din seriile anterioare. 15 iunie - Afişarea listei candidaţilor înscrişi la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani şi a graficului de desfăşurare a sesiunii de preselecţie şi / sau a probei suplimentare de admitere, după caz. La unităţile de învăţământ care organizează preselecţie se vor afişa precizări detaliate privind organizarea probei de preselecţie (data, locul de desfăşurare, ora, acte necesare de identitate a candidaţilor, alte detalii organizatorice). Transmiterea către comisia judeţeană de admitere a situaţiei cu numărul de candidaţi înscrişi la învăţământul profesional, pe fiecare calificare. Preselecţia candidaţilor 16-18 iunie - Derularea probei de preselecţie, în unităţile de învăţământ în care s-a decis derularea acesteia, conform graficului stabilit şi afişat de fiecare unitate de învăţământ care organizează preselecţie. 18 iunie - Afişarea rezultatelor sesiunii de preselecţie la sediul unităţii de învăţământ care a organizat sesiunea de preselecţie. Acolo unde numărul celor admişi în urma preselecţiei este mai mare decât numărul locurilor disponibile, afişarea rezultatelor sesiunii de preselecţie va fi însoţită de precizarea că urmează o probă suplimentară de admitere, în urma căreia se va definitiva lista candidaţilor admişi în învăţământul profesional. 18-19 şi 22-25 iunie - Înscrierea candidaţilor respinşi la proba de preselecţie, pentru alte calificări sau la o altă unitate de învăţământ care şcolarizează învăţământ profesional cu durata de 3 ani la care nu s-a organizat probă de preselecţie. 26 iunie - Actualizarea şi afişarea la sediul unităţilor de învăţământ care au ofertă pentru învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, a listei candidaţilor înscrişi la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, după înscrierea la alte calificări sau unităţi de învăţământ la care nu s-a organizat preselecţie a candidaţilor respinşi la proba de preselecţie. Afişarea informaţiilor (data, locul de desfăşurare, ora, acte necesare de identitate a candidaţilor, alte detalii organizatorice) privind organizarea probei suplimentare de admitere, la unităţile de învăţământ profesional unde numărul de candidaţi înscrişi este mai mare decât numărul locurilor oferite. C. Proba suplimentară de admitere ( în cazul în care numărul de candidaţi este mai mare decât numărul locurilor oferite de unitatea de învăţământ) 30 iunie - Desfăşurarea probei suplimentare de admitere. 1 iulie - Afişarea rezultatelor probei suplimentare de admitere la sediul unităţilor de învăţământ care au organizat proba. Depunerea contestaţiilor la proba suplimentară de admitere. 2 iulie - Afişarea rezultatelor la contestaţiile depuse la proba suplimentară de admitere, la şcolile care au organizat proba. D. Admiterea candidaţilor şi afişarea rezultatelor 3 iulie - Validarea de către comisia de admitere judeţeană / a municipiului Bucureşti pentru învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, a listei candidaţilor declaraţi admişi în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. Afişarea la sediul unităţilor de învăţământ profesional a listelor cu candidaţii admişi la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani, în ordinea descrescătoare a mediei de admitere la învăţământul profesional. Afişarea în fiecare unitate de învăţământ gimnazial a listei candidaţilor declaraţi admişi, în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere în învăţământul profesional, şi a celor respinşi la admiterea în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. Afişarea rezultatelor va fi însoţită de precizări privind depunerea dosarelor de înscriere de către candidaţii admişi, respectiv ridicarea fişelor de înscriere de către candidaţii respinşi. 13 iulie - Afişarea la sediul unităţilor de învăţământ profesional a listei candidaţilor înmatriculaţi şi a listei cu locurile rămase libere în învăţământul profesional după depunerea dosarelor de înscriere în etapa I de admitere. Transmiterea de către comisia de admitere în învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani din unitatea de învăţământ, în format electronic şi în scris, către comisia de admitere judeţeană / a municipiului Bucureşti a listelor finale cu candidaţii înmatriculaţi şi a situaţiei locurilor neocupate la învăţământul profesional de stat cu durata de 3 ani. 15 iulie - Afişarea în toate unităţile de învăţământ gimnazial a listei cu locurile neocupate după etapa I de admitere în învăţământul profesional de stat din judeţ/municipiul Bucureşti.


CURIERUL NATIONAL 

PUTEREA
Elevii şi preşcolarii se întorc luni la şcoală după vacanţa de primăvară. Structura anului şcolar 2014 - 2015

http://www.puterea.ro/social/elevii-si-prescolarii-se-intorc-luni-la-scoala-dupa-vacanta-de-primavara-structura-anului-scolar-2014-2015-112280.html
Elevii şi preşcolarii se întorc luni la şcoală, după vacanţa de primăvară, de o săptămână. Acest an şcolar se va încheia în 19 iunie, iar în mai vor fi evaluări la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, în timp ce Evaluarea Naţională pentru elevii clasei a VIII-a este programată în 22-24 iunie. De asemenea, examenul de Bacalaureat se va desfăşura în perioada 8 iunie-3 iulie, conform structurii anului şcolar 2014-2015.

Semestrul al doilea a început în 9 februarie şi se va încheia vineri 19 iunie. În perioada 11-19 aprilie, elevii au avut vacanţă de primăvară, iar de luni 20 aprilie revin la şcoală.

După doar o lună de cursuri vor avea loc evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a, programate în perioada 18 mai - 3 iunie. Tot în luna mai, elevii din clasele V-XII vor da tezele din semestrul al doilea, care ar trebui să se încheie până în 22 mai.

Elevii clasei a VIII-a vor încheia cursurile în 12 iunie, iar în perioada 15-17 iunie se vor înscrie la Evaluarea Naţională, care se va desfăşura între 22 şi 24 iunie, la Română, Matematică şi Limba maternă. Rezultatele finale la Evaluarea Naţională vor fi afişate în 30 iunie.

Începând din luna mai, elevii din clasa a VIII-a se pot înscrie în învăţământul profesional, cu durata de trei ani. În perioada 16-29 mai vor susţine Bacalaureatul, într-o sesiune specială, elevii care participă la loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile internaţionale din acest an.

Cei din clasele a XII-a vor termina cursurile în 29 mai, iar din 8 iunie până în 3 iulie vor susţine examenul de Bacalaureat cei care se înscriu în prima sesiune. În perioada 8-26 iunie vor avea loc probele orale şi de competenţe, iar probele scrise vor fi susţinute în 29 iunie la Limba şi literatura română şi în 30 iunie la Limba şi literatura maternă, urmate în 1 iulie de proba obligatorie a profilului (Matematică pentru absolvenţii profilului real şi Istorie pentru cei de la uman) şi în 3 iulie de proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele finale obţinute la Bacalaureat vor fi anunţate în 10 iulie.

Vacanţa de vară va începe în 20 iunie şi se va încheia în 13 septembrie.

EVENIMENTUL ZILEI
Povestea orfanului Ionuț Nicolae. „Școala este singura scăpare. Alegeți-vă anturajul!”

http://www.evz.ro/povestea-orfanului-ionut-nicolae-scoala-este-singura-scapare-alegeti-va-anturajul.html
În 1990, Ionuț Nicolae era unul dintre copiii abandonați în căminele-spital care au îngrozit Occidentul. Acum, este doctorand la Universitatea din București și mărturisește că profesorii săi sunt cei mai frumoși oameni pe care i-a întâlnit
Povestea lui Ionuț Nicolae, 30 de ani, este atipică pentru un doctorand universitar și demonstrează că și România este țara tuturor posibilităților. „Am fost abandonat la naștere, la Spitalul «Marie Curie» din București. Părinții nu m-au vrut pentru că aveam o stare de sănătate precară”, mărturisește tânărul. Așa că a ajuns la Casa de Copii din comuna Ciocănești, Călărași, de unde nu are însă nicio amintire: „Apoi, de la 7 ani am fost mutat la Centrul de plasament «Sf. Ștefan», din comuna Perișoru, unde am stat până la 26 de ani”.

Despre ce a fost silit să îndure în aceste centre, Ionuț nu prea vrea să vorbească. Spune doar că a trecut prin multe evenimente neplăcute, iar lipsa părinților se simte puternic și astăzi în stuctura sa psihologică: „La fel ca și alți copii crescuți la orfelinat. Dar acum nu regret că am crescut acolo. Pot să spun cu mâna pe inimă că sunt un norocos că am crescut sub acea plapumă protectoare”.

Din subsolul clasamentului, la universitate
Actualul doctorand mărtu risește că în școala generală era undeva la subsolul clasamentului: „Am promovat examenul de capacitate cu media 5.00, după un an de ucenicie ca tâmplar la cea mai slabă școală din Călărași - Școala profesională «Dan Mateescu»”.

Ionuț spune că acea școală i-a deschis ochii și că imaginea care l-a mobilizat să învețe a fost cea a unor romi care scotoceau prin tomberoanele din fața internatului: „Atunci m-am întrebat: așa vrei să ajungi Ionuț? Și mi-am pus această întrebare în fiecare zi”.

Familia lui, profesorii
Așa că și-a deschis mintea, iar mentorii lui au fost profesorii. Încăpățânarea lui și optimismul au făcut ca după trei ani de profesională să ajungă la cel mai bun liceu din Călărași: Colegiul Economic. „La liceu am cunoscut cei mai frumoși oameni și am trăit cei mai frumoși ani”, rememorează Ionuț.

După Bac a urmat Facultatea de Limbi Străine din București, apoi masteratul și acum doctoratul în studii literare și culturale. Tânărul are doar cuvinte calde și pentru profesorii lui din facultate, amintindu-i pe decanul prof. univ.dr. Alexandra Cornilescu și prodecanul prof.univ.dr. Octavia Nedelcu. Acestea l-au recomandat la Biroul de relații externe din cadrul rectoratului Universității București, unde Ionuț lucrează din 2012.

Sfaturi pentru copiii din sistem
● Tehnica modernă, telefoanele și calculatoarele trebuie folosite cu cap, pentru dezvoltarea personală.

● Aveți mare încredere în profesorii voștri care sunt acolo, să vă ajute să vă lansați în societate. Altminteri veți pierde multe oportunități. Școala este singura voastră scăpare.

● Nu permiteți nimănui să vă calce în picioare! Nu este o opțiune. Alegeți-vă anturajul și încercați să vă alăturați oamenilor de calitate!
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HOTNEWS
Nu poate renunta scoala romaneasca la invatarea bazata pe memorarea mecanica? Mircea Miclea critica modul in care vor fi evaluati copiii de la clasa pregatitoare: Fisele de evaluare pun accent pe memorare, in loc de abilitati

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-19944605-nu-poate-renunta-scoala-romaneasca-invatarea-bazata-memorarea-mecanica-mircea-miclea-critica-modul-care-vor-evaluati-copiii-clasa-pregatitoare-fisele-evaluare-pun-accent-memorare-loc-abilitati.htm
 Fisele de evaluare a copiilor la finalul clasei pregatitoare ar trebui sa verifice competentele emotionale, sociale, de autoreglare, de psihomotricitate, pentru ca restul cunostintelor elevul le poate dobandi usor ulterior. Cercetarile stiintifice arata ca cel mai bun predictor pentru reusita in clasele I-IV sunt exact aceste competente: copilul sa invete sa isi gestioneze furia, sa respecte regulile, sa fie autonom in a rezolva sarcini, a declarat pentru HotNews.ro psihologul Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei. Acesta a precizat ca fisele nu ar trebui sa evalueze cate cunostinte are copilul de 6-7 ani la religie, la romana, cunostinte care se pot dobandi foarte rapid, intr-o luna de scoala.


Ministerul Educatiei a publicat in urma cu doua zile, in Monitorul Oficial, Metodologia de completare a raportului de evaluare a elevilor la finalul clasei pregatitoare, precum si modelul tip de raport de evaluare pentru fiecare materie. 

Ministerul a elaborat fise in care invatatoarele trebuie sa completeze ce stie fiecare elev la finalul clasei pregatitoare, pe fiecare materie in parte. Detalii aici
Aceasta evaluare la finalul clasei pregatitoare este prevazuta de Legea Educatiei, care la articolul 74 spune ca este vorba despre "un raport de evaluare a dezvoltarii fizice, socioemotionale, cognitive, a limbajului si a comunicarii, precum si a dezvoltarii capacitatilor si atitudinilor de invatare".

Contactat de HotNews.ro, psihologul Mircea Miclea, fost ministru al Educatiei, fost presedinte al comisiei prezidentiale pentru educatie care a elaborat legea educatiei nr. 1/2011 si profesor la Departamentul de Psihologie din Universitatea Babes-Bolyai, a explicat ce ar trebui sa evalueze, de fapt, Ministerul, atunci cand copiii termina clasa pregatitoare.   

"Datele de cercetare arata ca, la aceasta varsta, dezvoltarea copilului se face pe mai multe axe: emotionala, sociala, cognitiva, de autonomie personala, de psihomotricitate si de temperament. Pentru fiecare dintre aceste dimensiuni, sunt date de cercetare care stabilesc clar pentru fiecare varsta ce inseamna normalul si ce inseamna intarzierea in dezvoltare; aceasta fisa ar trebui sa puna accent exact pe competentele emotionale, sociale, de autoreglare, de psihomotricitate, autonomie personala si dezvoltarea personalitatii. Pentru ca cercetarile arata ca cel mai bun predictor pentru reusita in clasele I-IV sunt exact aceste competente", a declarat pentru HotNews.ro Mircea Miclea. 

Psihologul a explicat ca "una dintre competente este cea de autoreglare emotionala, ceea ce inseamna ca elevul de 6 ani sa invete sa isi gestioneze de exemplu furia, alta este complianta la reguli - capacitatea copilului sa inteleaga si sa respecte regulile. Daca nu dobandeste aceste abilitati pana la intrarea in scoala, chiar daca are un invatator foarte bun, copilul nu va profita in scoala de el, pentru ca are complianta foarte scazuta, deci capacitatea lui de a respecta reguli. Fisa ar fi trebuit sa evalueze aceste competente, despre care cercetarile au aratat ca sunt critice, si nu cate cunostinte are la religie, la romana, care se pot dobandi foarte rapid, intr-o luna de scoala". 

"Ei, din fericire, nu au scos paragraful din lege, dar nu l-au inteles. Fisa ar trebui sa puna accent pe capacitatea elevului de a intelege emotiile celuilalt, de a-si gestiona propriile emotii, si pe competentele sociale, pe abilitatea de a rezolva conflicte, de a respecta reguli, de autonomie personala - adica sa vezi cat de autonom e copilul in a rezolva sarcini singur si sunt scale pentru masurarea acestora, asa ca evaluezi exact dimensiunile relevante pentru succesul scolar in clasa I-IV", a continuat fostul ministru. 

Miclea a declarat ca "fisele acestea sunt instrumente in baza carora, apoi, sa spui exact ce trebuie sa faca educatorul, parintele si daca e cazul sa apeleze la un specialist pentru a remedia intarzierea in dezvoltare. Sunt fundamentate, validate stiintific". 

"Finlandezii exact pe asta merg: pe competentele emotionale, sociale, pentru ca restul cunostintelor copilul le poate dobandi usor ulterior", a adaugat Mircea Miclea. 

Fostul ministru a avertizat ca, in forma in care Ministerul a realizat aceste fise, "nu sunt predictibile elementele pe care ei le-au pus insa acolo. Este o evaluare care nu va fi foarte informativa pentru invatator si nu il va ajuta pe copil in dezvoltarea personala". 

"M-am bucurat totusi cand am vazut aparitia fiselor, dar m-am intristat ca nu au inteles nimic. (...) Se poate remedia, pentru ca e totusi un ordin de ministru, iar daca ministrul vrea aceste date stiintifice, poate modifica ceea ce a dat. Daca nu, stam si punem cu pixul pe ce vrem", a afirmat Mircea Miclea. 

"Premisa este ca trebuie sa te intereseze ce se intampla in stiinta, ori evaluarea asa cum este conceputa este strict pe continuturi curriculare si nu pe abilitati, in conditiile in care psihologia dezvoltarii spune ca abilitatile trebuie dezvoltate acum, la aceasta varsta. Cunostintele tin de memorie, sunt usor de dezvoltat ulterior. Deci aceste fise pun din nou accent pe memorare, in loc de abilitati", a explicat Miclea. 

Ce spune Legea Educatiei:

Art. 73
(1) Portofoliul educational cuprinde totalitatea diplomelor, a certificatelor sau a altor inscrisuri obtinute in urma evaluarii competentelor dobandite sau a participarii la activitati de invatare, in diferite contexte, precum si produse sau rezultate ale acestor activitati, in contexte de invatare formale, nonformale si informale.
(2) Portofoliul educational este elementul central al evaluarii invatarii. Utilizarea lui debuteaza incepand cu clasa pregatitoare si reprezinta cartea de identitate educationala a elevului.

Art. 74
(1) La finalul clasei pregatitoare, cadrul didactic responsabil intocmeste, in baza unei metodologii elaborate de Ministerul Educatiei, Cercetarii, Tineretului si Sportului, un raport de evaluare a dezvoltarii fizice, socioemotionale, cognitive, a limbajului si a comunicarii, precum si a dezvoltarii capacitatilor si atitudinilor de invatare.

Potrivit rapoartelor de evaluare tip realizate de Ministerul Educatiei si publicate acum 2 zile in Monitorul Oficial, la Comunicare in limba romana invatatorii vor consemna, de exemplu, daca elevul din clasa pregatitoare poate sa recunoasca cuvinte uzuale scrise cu litere mari si mici de tipar sau daca stie sa scrie mesaje simple. 

La Limba straina, invatatorii vor completa, printre altele, daca elevii reactioneaza la salut si raspund la o intrebare scurta, simpla si clara, daca stiunumele unor obiecte, daca pot invata scurte poezii sau cantece, cu sprijinul profesorului, daca pot sa spuna in limba respectiva cum se numesc, ce varsta au, daca participa la jocuri de comunicare in care creeaza rime sau mesaje scurte.   

La Matematica si explorarea mediului, invatatorii vor scrie in raportul de evaluare daca elevul stie numerele de la 0 la 31, daca poate sa compare aceste numere, sa le ordoneze, sa faca adunari si scaderi cu pana la 5 elemente dintr-o multime data. De asemenea, profesorul va verifica daca elevul identifica patratul, triunghiul, dreptunghiul, cercul, cubul, sfera, daca poate identifica relatii de tipul "daca... atunci" intre doua evenimente succesive, precum si alte informatii.      
Mediafax
STRUCTURA anului şcolar 2014-2015: Elevii revin la şcoală luni, după vacanţa de primăvară

http://www.mediafax.ro/social/structura-anului-scolar-2014-2015-elevii-revin-la-scoala-luni-dupa-vacanta-de-primavara-13029452
Elevii se întorc la şcoală luni, după vacanţa de primăvară din acest an şcolar, care se va încheia în 19 iunie, în mai vor fi evaluări la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a, Evaluarea Naţională pentru elevii clasei a VIII-a este programată în 22-24 iunie, iar Bacalaureatul, în 8 iunie-3 iulie, conform structurii anului şcolar 2014-2015.

Semestrul al doilea a început în 9 februarie şi se va încheia vineri 19 iunie. În perioada 11-19 aprilie, elevii au avut vacanţă de primăvară, iar de luni 20 aprilie revin la şcoală.

După o lună de cursuri vor avea loc evaluările la finalul claselor a II-a, a IV-a şi a VI-a, programate în perioada 18 mai - 3 iunie. Elevii clasei a II-a vor avea în 18 mai proba scrisă la Limba română, în 19 mai - proba de citire la Limba română şi de scriere şi citire la Limba română pentru minorităţile naţionale, pe 20 mai - la Matematică, pe 21 mai - scris Limba maternă, iar pe 22 mai - citit Limba maternă. La sfârşitul clasei a IV-a, evaluarea este programată astfel: 26 mai - Limba română, 27 mai - Matematică, 28 mai - Limba maternă. Evaluarea elevilor la finalul clasei a VI-a începe pe 2 iunie cu proba de Limbă şi comunicare şi se încheie pe 3 iunie cu proba de Matematică şi Ştiinţe ale naturii. Evaluările la clasele a II-a, a IV-a şi a VI-a au fost introduse din anul şcolar 2013-2014.

Tot în luna mai, elevii din clasele V-XII vor da tezele din semestrul al doilea, care ar trebui să se încheie până în 22 mai.

Elevii clasei a VIII-a vor încheia cursurile în 12 iunie, iar în perioada 15-17 iunie se vor înscrie la Evaluarea Naţională, care va avea între 22 şi 24 iunie, la Română, Matematică şi Limba maternă. Rezultatele finale la Evaluarea Naţională vor fi afişate în 30 iunie.

Repartizarea computerizată în licee va avea loc în trei etape. În prima etapă de admitere, din 3 până în 7 iulie vor fi completate opţiunile în fişele de înscriere de către absolvenţii clasei a VIII-a şi părinţii acestora, iar în 14 iulie va avea loc repartizarea computerizată. A doua etapă de admitere va avea loc în perioada 15-30 iulie, repartizarea computerizată fiind programată în 23 iulie. În etapa a treia de admitere în licee, repartizarea computerizată va avea loc în 3-4 septembrie.

Începând din luna mai, elevii din clasa a VIII-a se pot înscrie în învăţământul profesional, cu durata de trei ani.

În perioada 16-29 mai vor susţine Bacalaureatul, într-o sesiune specială, elevii care participă la loturile naţionale de pregătire pentru competiţiile internaţionale din acest an.

Elevii claselor a XII-a vor termina cursurile în 29 mai, iar din 8 iunie până în 3 iulie vor susţine examenul de Bacalaureat cei care se înscriu în prima sesiune. În perioada 8-26 iunie vor avea loc probele orale şi de competenţe, iar probele scrise vor fi susţinute în 29 iunie la Limba şi literatura română şi în 30 iunie la Limba şi literatura maternă, urmate în 1 iulie de proba obligatorie a profilului (Matematică pentru absolvenţii profilului real şi Istorie pentru cei de la uman) şi în 3 iulie de proba la alegere a profilului şi specializării. Rezultatele finale obţinute la Bacalaureat vor fi anunţate în 10 iulie.

A doua sesiune a examenului de bacalaureat va avea loc în perioada august-septembrie, înscrierile fiind programate din 13 până în 17 iulie. În perioada 17-21 august vor avea loc probele orale şi de competenţe, iar în 24-28 august, probele scrise. Rezultatele finale ale acestei sesiuni vor fi afişate în 3 septembrie.

Vacanţa de vară va începe în 20 iunie şi se va încheia în 13 septembrie.

Agerpres
Elevii și preșcolarii se întorc la cursuri

http://www.agerpres.ro/social/2015/04/20/elevii-si-prescolarii-se-intorc-la-cursuri-07-01-22
Elevii și copiii de grădiniță se vor întoarce luni la cursuri după o vacanță de o săptămână, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educației și Cercetării Științifice.

Cursurile anului școlar 2014-2015 se vor încheia pe 19 iunie.

Tezele din semestrul al II-lea se vor susține, de regulă, până la data de 22 mai.

Absolvenții de liceu se vor putea înscrie la prima sesiune a examenului de bacalaureat între 25 și 29 mai și vor încheia cursurile în 29 mai. Prima sesiune de bacalaureat va începe pe 8 iunie cu evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba română.

Evaluarea națională va începe anul acesta pentru absolvenții de clasa a VIII-a pe data de 22 iunie, cu proba de limba și literatura română.
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