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ADEVĂRUL
ANALIZĂ Dezastru la titularizarea profesorilor: rata de promovare este 37%. Cum sunt blocate intenţionat posturile de titulari

adev.ro/nrsrpj
Rata de promovare de la examenul de Titularizare, care le permite profesorilor să ocupe un post permanent în sistemul de învăţământ, este mai mică decât cea a tinerilor care au absolvit Bacalaureatul. Experţii în Educaţie au explicat care este motivul pentru care profesorii sunt din ce în ce mai slab pregătiţi.

Doar 37% din candidaţii care au dorit să ocupe un post titular în învăţământ au promovat examenul, adică au luat peste 7 la proba scrisă. Mai exact, potrivit datelor Ministerului Educaţiei, doar 7.649 de candidaţi din cei 20.570 câţi au fost la examenul de Titularizare de anul acesta au şi luat nota care să le permită să ocupe un post titular în sistemul de învăţământ. Rata de promovare este mai mică decât cea de anul trecut, când 48% au trecut cu bine de Titularizare.  O altă diferenţă faţă de anul trecut se vede la numărul notelor de 10: dacă în 2014 au fost 158 de medii de 10, anul acesta au fost doar 40. În total, 7.434 de candidaţi (36,30%) au obţinut note între 5 şi 7, aceştia fiind profesorii care au acum dreptul de a ocupa un post de suplinitor. Cine a luat mai puţin de 5, teoretic, nu poate ocupa un post în sistemul de învăţământ, au explicat reprezentanţii Ministerului Educaţiei. Pe scurt, viitorii profesori pică pe capete, mai ceva decât absolvenţii de liceu la Bac. Profesorii de calitate slabă formează elevi la fel Motivul pentru care rata de promovare la examenele profesorilor scade de la an la an este pregătirea slabă din facultate şi, mai apoi, lipsa unui stimulent financiar în sistem, spun experţii. Fostul ministrul al Educaţiei Mircea Miclea vorbeşte despre calitatea slabă a pregătirii profesorilor care se va reflecta mai devreme sau mai târziu în calitatea slabă a elevilor. „Cu siguranţă, mentalitatea cadrelor didactice se va vedea şi în mentalitatea elevilor, iar această calitate slabă a dezvoltării profesionale a dascălilor se va dezvolta mai târziu într-o calitate slabă a copiilor la învăţătură, şi nu în ultimul rând, în rezultatele lor. Pregătirea profesorilor este extrem de deficitară, mă refer aici la masteratul didactic, care este trecut în Legea Educaţiei, dar nu a fost pus în practică. Toate ţările performante la testele PISA au masterat didactic. Ne îndreptăm către un colaps din punct de vedere al calităţii pregătirii profesorilor, şi dacă profesorii sunt de calitate slabă, atunci şi elevii vor fi“, atrage atenţia Miclea asupra efectului de domino pe care slaba pregătire a profesorilor îl va avea în sistem. Şi expertul în Educaţie Marian Staş vorbeşte despre lipsa pregătirii universitare, de programe de licenţă pentru profesia de dascăl. „Vorbim de acelaşi trend nefericit, de degradare a performanţei didactice şi de batjocură la adresa celei mai nobile profesii din lume. Cauza de fond este inadecvarea structurală a sistemului la nevoile educaţionale curente, de aici lehamitea şi lipsa de responsabilitate cu care a fost tratat examenul, la scară macro. De fapt, cum am menţionat în nenumărate alte rânduri, chestiunea de fond este cea privind formarea profesorilor, care acum e într-o paradigmă depăşită, soluţia modernă şi eficientă este crearea şi introducerea urgentă în universităţi a programelor de licenţă pentru profesia didactică. În acest moment, universităţile din România nu produc profesori, ci matematicieni, filologi, istorici, fizicieni etc., care au credite de pedagogie. E aberant! Nicio ţară din lume normală nu procedează astfel. Repet, soluţia instituţională este crearea urgentă a formării iniţiale pe filiera didactică, prin programe de licenţă pentru profesia didactică. De asemenea, soluţia corectă, în opinia mea, este cea a unei salarizări oneste şi contracte pe termen limitat de 5-7 ani, ca să poţi ţine oamenii în priză, să nu se culce pe urechea inamovibilităţii. Tendinţa e organică, structurală, iar lucrurile vor sta prost şi în anii următori, deoarece problema e incorect formulată – sindicalist mediocru, în loc de manager sănătos“, a explicat Staş. Şi reprezentanţii profesorilor vorbesc despre slaba calitate a pregătirii dascălilor. Marius Nistor, preşedintele Federaţiei Sindicatelor din Învăţământ „Spiru Haret“, spune că sistemul practic nu mai are de unde să selecteze profesori de calitate. „La un salariu de 1.200 de lei, cine vă imaginaţi că vrea să lucreze în sistem?“, întreabă Nistor. Posturi blocate intenţionat Profesorul de Istorie Corneliu Riegler, de la Colegiul Naţional Bilingv „George Coşbuc“ din Bucureşti, de asemenea lider al Sindicatului Tinerilor Profesori din România, spune că mai există o problemă, lipsa de posturi titulare din sistem. „Nu poţi intra în sistem fără acest examen, însă chiar dacă îl promovezi, examenul nu-ţi garantează că eşti titular pe post. Posturile din sistem se acordă mai mult prin transfer şi, de aceea, sistemul nu mai reuşeşte să recruteze oameni performanţi. Poţi să fii primul pe Bucureşti la Titularizare la materia pe care o predai, dacă nu sunt locuri, atunci e degeaba. Eu când am dat concursul în anii ’90, era obligatoriu ca toate posturile vacante de titulari să fie scoase la concurs. Acum, posturile sunt ascunse şi ţinute intenţionat la suplinire pentru că profesorii suplinitori sunt la mâna directorilor. Suplinitorii au ajuns iobagii învăţământului şi, uneori, suplinitorii sunt mai bine pregătiţi decât titularii“, a explicat Riegler.

România a obţinut prima medalie de aur în istoria participării la Olimpiada Internaţională de Biologie

adev.ro/nrsm5g
Echipa României, prezentă la la a XXVI-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, şi-a trecut în palmares prima medalie de aur în istoria participării la această competiţie.
Performanţa îi aparţine lui Mircea Dan Mirea, elev în clasa a XII-a la Colegiul Naţional „Fraţii Buzeşti” din Craiova, aflat la al doilea premiu în acest concurs, după medalia de argint cucerită în 2014, în Indonezia, potrivit unui comunicat al Ministerului Educaţiei. Medaliaţii cu bronz sunt Alexandru Ionuţ Duţă (clasa a XII-a/Colegiul Naţional „Ion Minulescu” din Slatina) şi Bogdan Ionuţ Siscă Jippa (clasa a XI-a/Colegiul Naţional „Mihai Viteazul” din Bucureşti). Din lotul olimpic a făcut parte şi George Cătalin Maier (clasa a X-a,/Liceul Teoretic „Avram Iancu” din Cluj-Napoca). România participă la Olimpiada Internaţională de Biologie începând din 1997, an în care a obţinut o medalie de argint şi trei de bronz. Ulterior, elevii români şi-au trecut constant numele pe lista premianţilor, însă niciodată pe lista laureaţilor cu aur, până în acest an. Ediţia curentă a Olimpiadei Internaţionale de Biologie s-a desfăşurat în perioada 12-19 iulie, în Danemarca (Aarhus), şi a reunit 239 de elevi din 62 de ţări.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Admitere la Universitatea București: concurență acerbă la Limbi Moderne
http://www.puterea.ro/social/admitere-la-universitatea-bucuresti-concurenta-acerba-la-limbi-moderne-117641.html

Peste 22.000 candidaţi s-au înscris la admitere la Universitatea din Bucureşti, cea mai solicitată specializare fiind Limbi Moderne Aplicate a Facultăţii de Limbi Străine, unde s-au înscris 80,6 de candidați pe loc. În cealaltă extremă, Facultatea de Filosofie a fost ultima pe lista de priorități a absolvenților de liceu, cu doar un singur candidat pe loc, informează instituţia de învăţământ superior.

La admiterea la facultăţile Universităţii din Bucureşti,  s-au prezentat, în medie, cinci candidați pe locurile de la buget. Universitatea din Bucureşti atrage astfel, anul acesta, cu 15% mai mulţi candidaţi decât anul trecut. Cele mai căutate specializări sunt: Limbi Moderne Aplicate - 80,6 candidaţi/loc, Publicitate - 13,05 candidaţi/loc, Geografia turismului - 11,23 candidaţi/loc, Hidrologie şi Meteorologie -10,84 candidaţi/loc, Planificare teritorială - 10,54 candidaţi/loc. La polul opus este Filosofia cu un candidat pe loc. În ceea ce priveşte situaţia pe facultăţi, situaţia este următoarea: Facultatea de Administraţie şi Afaceri - 4,81 candidaţi/loc, cea mai căutată specializare - Administrarea afacerilor (7,49 candidaţi/loc), Facultatea de Biologie: 5,9 candidaţi/loc, Facultatea de Chimie - 3 candidaţi/loc., Facultatea de Drept - 4,94 candidaţi/loc, Facultatea de Fizică - 1,53 candidaţi/loc, Facultatea de Filosofie - 1 candidat/loc, Facultatea de Geologie şi Geofizică - 1,48 candidaţi/loc.

La Facultatea de Geografie sunt în medie 8,65 candidaţi/loc, cele mai căutate specializări fiind Geografia turismului (11,23 candidaţi/loc), Hidrologie şi Meteorologie (10,84 candidaţi/loc), Planificare teritorială (10,54 candidaţi/loc), Cartografie (9,3 candidaţi/loc) şi Geografie (9,19 candidaţi/loc).

La Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării (8,12 candidaţi/loc), cea mai căutată specializare este Publicitate (13,05 candidaţi/loc), iar la Facultatea de Litere (2,29 candidaţi/loc), Comunicare şi Relaţii Publice - 4,68 candidaţi/loc.

La Facultatea de Limbi şi Literaturi Străine sunt 9,11 candidaţi/loc, la Facultatea de Matematică şi Informatică - 6,21 candidaţi/loc, la Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei - 3,63 candidaţi/loc, la Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială - 4,57 candidaţi/loc (cea mai căutată specializare: Resurse umane - 9,49 candidaţi/loc), iar la Facultatea de Ştiinţe Politice - 3,98 candidaţi/loc (cea mai căutată specializare: Studii de securitate - 6,08 candidaţi/loc).

Data limită de afişare a rezultatelor este 28 iulie.

EVENIMENTUL ZILEI
Firele scandalului slabei pregătiri a profesorilor duc la universități. "Cadrele didactice sunt produsul universităților ce le pregătesc!"
http://www.evz.ro/firele-scandalului-slabei-pregatiri-a-profesorilor-duc-la-universitati-cadrele-didactice-sunt-produsul-universitatilor-ce-le-pregatesc.html
Dan Nicolae Grindeanu, inspector școlar general al Inspectoratului Școlar Județean (ISJ) Caraș-Severin dă vina pe universități, pentru slabele rezultate ale profesorilor care s-au bătut la examenul de titularizare pentru posturile vacante din sistemul de învățământ preuniversitar.

Procentele dezastruoase privind promovabilitatea profesorilor la examenul de titularizare ne arată calitatea slabă a cadrelor didactice care s-au bătut pentru a câștiga un post din cele vacante existente în învățământul preuniversitar. Dan Nicolae Grindeanu, inspector şcolar general al Inspectoratului Şcolar Judeţean (ISJ) Caraş-Severin, dă vina pe universitățile care i-au pregătit pe candidați. "O parte din vina rezultatelor destul de slabe obţinute la concursul de titularizare în învăţământ o poartă şi universităţile care au pregătit candidaţii", a spus Grindeanu, citat de Agerpres.

Profesorii, mai slab pregătiți decât elevii
Promovabilitatea în județul Caraș-Severin e de doar 32,3%
"În Caraş-Severin, au depus lucrări pentru a fi evaluate 266 de cadre didactice, din care 86 au note peste şapte, ceea ce înseamnă un procent de 32,3. Sigur, ne încearcă un sentiment de nemulţumire în sensul rezultatelor obţinute, însă, responsabil pentru intrarea în sistem, într-un anume judeţ, nu este Inspectoratul Şcolar. Cadrele didactice sunt produsul universităţilor ce le pregătesc. Evident, acest aspect nu ne absolvă complet, pentru că, probabil, ar fi trebuit programe de pregătire mai accentuate la solicitarea dumnealor, dar acesta va fi un element pe care îl vom avea în vedere în perioada anilor următori. Procentul de 32,3 demonstrează că din trei cadre didactice care s-au prezentat la concurs, doar unul a promovat, adică a reuşit să obţină note de peste şapte", a declarat astăzi, la sediul ISJ, Dan Nicolae Grindeanu.

72 de profesori din Caraș n-au reușit să ia nota 5
În județul Caraș-Severin au fost scoase la concursul de titularizare 60 de posturi. Din datele ISJ Caraş-Severin, 72 de candidaţi au luat note între 1 şi 4,99. Alți 106 candidaţi au obţinut note între 5 şi 6,99, aceștia neavând însă dreptul de a ocupa un post definitiv în învăţământ. Cei cu medii sub 7 pot ocupa un post doar pe perioadă determinată.

Maramureș, 34,54%
În Maramureș, pe cele 103 catedre vacante sau rezervate s-au înscris 608 candidați. Lucrările a trei candidați au fost anulate ca neconforme, 413 lucrări au obţinut note peste cinci, adică 86,26% şi doar 209 (34,54%) au obținut note peste şapte.

Constanța - 39,06%
În județul Constanța, rezultatele, pe tranşe de note, se prezintă astfel: 225 de candidaţi (39,06%) au obținut note între 7 şi 10, iar 351 de candidaţi (35, 24 %) au obținut note între 5 şi 6,99.

Bistrița-Năsăud, 31,77%
Aproape 70% dintre cei 450 de candidaţi care au susţinut examenul de titularizare în învăţământ, la nivelul judeţului Bistriţa-Năsăud, au obţinut note mai mici de 7.

Olt: doar 136 de candidaţi (28,15%) au note peste 7
Bihor: 26,7% au obţinut note peste 7
Botoșani: 138 de profesori, adică 34,16%, au obținut note peste 7.
Cluj: 48% dintre candidați au luat note peste 7(cel mai mare procent)
În județul Suceava, din cei 523 de candidați, doar 157 au obţinut note peste 7.
În județul Gorj, din cei 334 de candidați doar 92 au obținut note peste 7.
În județul Iași, 416 candidați din cei 989 prezenți la examenul de titularizare au luat note peste 7.
Potrivit Ministerului Educației și Cercetării Științifice, din totalul candidaţilor cu note (20.478) un număr de 7.649 (37,55%) au luat note mai mari de 7. Alţi 5.323 de participanţi (26,15%) nu au reușit să ia note mai mari de 5. Cel mai scăzut procent al notelor mai mari de 7 s-a înregistrat în judeţul Călăraşi (18,47%).
Candidații nemulțumiți de notare mai pot depune contestații la sediile inspectoratelor școlare județene și mâine 21 iulie, până la ora 15.00, rezultatele finale urmând a fi afișate în data de 24 iulie, atât la sediile ISJ, cât și pe site-ul
titularizare.edu.ro/2015.

Repartizarea candidaţilor care au obţinut note de peste şapte pentru angajare pe perioadă nedeterminată va fi făcută în şedinţe publice, pe 26 şi 27 iulie.

Reamintim că pentru angajarea pe perioadă nedeterminată (titularizare), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 7 atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială la clasă în profilul postului. Pentru angajarea pe perioadă determinată (suplinire), candidaţii trebuie să obţină minimum nota 5, atât la proba scrisă, cât şi la proba practică/inspecţia specială în profilul postului.

JURNALUL NATIONAL 
Bătaie pe "facultățile" pentru picații la Bac
http://jurnalul.ro/stiri/observator/bataie-pe-facultatile-pentru-picatii-la-bac-692720.html

 
Tinerii care nu şi-au luat diploma de Bacalaureat au dat buzna la şcolile postliceale. Anul acesta, absolvenţii de liceu au la dispoziţie 30.422 de locuri în anul I pentru învăţământ terţiar nonuniversitar organizat în cadrul colegiilor cu o durată de la unu la trei ani.

Pentru cei care nu au promovat examenul de Bacalaureat, şcolile postliceale şi-au pregătit deja ofertele. Marele avantaj al acestor şcoli este faptul că durează mult mai puţin decât facultatea, iar şansele de angajare, la sfârşitul cursurilor, sunt mult mai mari. Cu atestatul primit în urma studiilor postliceale se poate profesa, în funcţie de specializarea urmată, ca asistent medical, asistent farmacie, funcţionar bancar, agent vamal, programator, cosmetician, asistent gestiune, bibliotecar, broker, agent fiscal, tehnoredactor, funcţionar bancar, hidroenergetician, hidrolog, hotelier, meteorolog sau ghid turistic. Din ce în ce mai mult, postlicealele încep să semene cu colegiile din străinătate, o formă de învăţământ intermediară între liceu şi facultate.

Șase pe loc la şcolile sanitare 
Şi anul acesta se anunţă concurenţă mare mai ales la şcolile sanitare postliceale. La fel ca doctorii care iau drumul străinătăţii după ce termină Medicina, mulţi dintre cei care urmează cursurile de la posticealele sanitare aleg să plece din ţară. Fondată în anul 1950, Şcoala Postli-ceală Sanitară „Fundeni” din Capitală reprezintă cea mai importantă instituţie de stat de învăţământ din România în domeniul pregătirii în nursing. Anul acesta sunt puse la bătaie 280 de locuri la buget şi alte 280 cu taxă. Costurile unui an şcolar se ridică la 2.200 lei. La Şcoala Postliceală Sanitară de Stat „Grigore Ghica Vodă” din Iaşi sunt deja 3 concurenţi pe loc, iar înscrierile se termină abia la finalul lunii, când se preconizează că numărul celor înscrişi se va dubla.

Analist-programator în doar un an şi jumătate 
Nu doar specializările sani-tare sunt vânate de absolvenţii de liceu. De exemplu, la Liceul Tehnologic de Servicii „Sfântul Apostol Andrei” din Ploieşti e la mare căutare calificarea stilist. „Cursurile sunt fără taxă, nu e nevoie nici de diplomă de Baca-laureat pentru înscriere. Durata cursurilor este de doi ani, sistemul e modular - avem module de frizerie, coafură, permanent, aranjat mustăţi, aranjat de ocazie. Practica se face iniţiat în atelierele noastre, după aceea se face un stagiu în unităţile partenere”, explică Nicoleta Marin, directorul instituţiei. Cu şanse mari de anga-jare după ce termină şcoala sunt şi absolvenţii Colegiului Naţional „David Prodan” din Cugir, la specializarea analist-programator. Durata cursurilor este de un an şi jumătate, iar la finalul acestora se dă un examen care constă în susţi-nerea unui proiect şi o probă orală. Cu diploma obţinută la această şcoală, cursanţii pot să se angajeze ca operatori calculator în orice domeniu. Reprezentanţii colegiului spun că absolvenţii cu rezultatele cele mai bune s-au angajat la reprezentantul Mercedes din oraş. La finalul cursurilor, nivelul unui absolvent al colegiului este peste cel al unui elev care a terminat un liceu de matematică-informatică. 56.000 de elevi din promoția 2015 au picat examenul de bacalaureat în prima sesiune.

Accesul în învăţământului terţiar nonuniversitar – colegii şi postliceale – se poate face fără diploma de Bacalaureat. Absolventul va primi un certificat de calificare profesională, care nu echivalează cu diploma de licenţă, dar atestă competenţele dobândite.

Învăţământul terţiar nonuniversitar poate dura între unu şi trei ani. Un colegiu poate funcţiona în cadrul unei universităţi, însă această formă de învăţământ nu este încadrată la studii superioare.

Locuri mai multe la postliceală
anul şcolar 2015-2016: 30.422 locuri 
anul şcolar 2014-2015: 28.088 locuri 
anul şcolar 2013-2014: 22.806 locuri
 
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
ANALIZĂ EXAMEN TITULARIZARE 2015. Cum se explică rezultatele slabe ale viitorilor profesori

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/exigenta-la-examenul-de-titularizare--in-concordanta-cu-cerintele-societatii-386434
EXAMEN TITULARIZARE 2015. Rezultatele slabe la examenul de titularizare din acest an, pe care l-au promovat doar 7.649 de profesori din cei 20.570 care au participat, se explică prin pregătirea insuficientă a candidaților care nu au reușit să rezolve subiecte de dificultate medie.

La fel ca în anii trecuţi, subiectele de la examenul de titularizare au avut un grad de dificultate mediu, a declarat pentru România liberă, șeful Biroului de presă al Ministerului Educației, Daniel Tomoni.

Profesorii cu experiență consultați de Rl sunt de acord că exigența de la acest examen este în conformitate cu cerinţele societăţii de a avea profesori bine pregătiţi.

Exigenţa selecţiei
„Vorbim despre o selecţie riguroasă, exigentă, care răspunde cerinţelor societăţii, de profesori bine pregătiţi”, a spus preşedintele Federaţiei Educaţiei Naţionale (FEN), Marius Nistor.

De asemenea, profesorul de management în construcţii la Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Dan Şumălan, consideră că exigenţa examenului este de lăudat. „Numărul mic de candidaţi care au obţinut peste 7 la examenul de titularizare se poate explica prin gradul de dificultate, care a fost ridicat, din câte am auzit, dar şi de pregătirea insuficientă a profesorilor”, a explicat Şumălan.

Totodată, secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ, Constantin Rada, consideră că procentul celor care au obţinut peste nota 7 la examenul de titularizare este unul normal. ”Să nu uităm că Universităţile scot absolvenţi pe bandă rulantă, dar nu sunt toţi apţi”, a mai precizat el.

Diferenţa dintre numărul de promovaţi şi numărul de posturi vacante
 „Nu cred că se pot da posturi pentru toată lumea. Locurile de muncă depind de numărul de elevi”, a spus preşedintele FEN, Marius Nistor.

Diferenţa dintre numărul de candidaţi care au promovat examenul de titularizare, 7.649, şi numărul de locuri la catedră, 4.189, este una decentă, potrivit șefului Biroului de presă al Ministerului Educației.

“Ei nu au promovat un examen, ci au concurat pentru obţinerea unor posturi. Dacă ar fi mai multe posturi vacante decât concurenţii cu note peste 7 la examenul de titularizare, atunci acestea ar putea fi ocupate şi de cei care au obţinut note sub 7”, a explicat secretarul general al Federaţiei Sindicatelor Libere din Învăţământ. 

O nouă modalitate de departajare
Pentru departajarea candidaţilor cu rezultate egale pentru ocuparea locurilor de muncă, profesorul Dan Şumălan crede că ar fi bine să existe o stagiatură pentru tinerii profesori, înainte de examenul de titularizare.

„Atât în timpul şcolii, cât şi la master, cei care îşi doresc un loc la catedră ar trebui să se implice mai mult în şcoală, să meargă să facă o stagiatură, iar apoi rezultatele de acolo – olimpici pe care i-au pregătit sau numărul de elevi pe care i-a împiedicat să abandoneze şcoala – să fie criterii de departajare la ocuparea posturilor în urma examenului de titularizare”, a explicat Şumălan.

Preşedintele FEN a spus că nu s-a întâmplat până acum să existe candidaţi cu medii egale, care să dorească să ocupe acelaşi post. „Dacă ar exista, s-ar aplica criterii de departajare prevăzute de MEN”, a spus Nistor. 

Cea mai mică rată de promovare la examenul de titularizare s-a înregistrat în județul Călărași, unde a fost înregistrat un procent de 18,47%, conform șefului Biroului de presă al Ministerului Educației, Daniel Tomoni.

Topul județelor cu cea mai mică rată de promovare este completat de județele: Mehedinți (21%), Giugiu (22,3%), Teleorman (26,1%) și Gorj (22%).
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Admitere UB: Peste 80 de candidaţi pe loc la Limbi Moderne Aplicate, doar unul la Filosofie

http://www.mediafax.ro/social/admitere-ub-peste-80-de-candidati-pe-loc-la-limbi-moderne-aplicate-doar-unul-la-filosofie-14617684
Peste 22.000 candidaţi s-au înscris la admitere la Universitatea din Bucureşti, concurenţa oscilând între un candiat pe loc la Facultate de Filosofie şi 80,6 pe loc la specializarea Limbi Moderne Aplicate a Facultăţii de Limbi Străine, informează instituţia de învăţământ superior.

Peste 22.000 de candidaţi şi-au depus dosarele, în sesiunea iulie 2015, pentru admiterea la facultăţile Universităţii din Bucureşti, cu o medie de cinci candidaţi pe locurile de la buget.

Universitatea din Bucureşti atrage anul acesta cu 15% mai mulţi candidaţi decât anul trecut.

Cele mai căutate specializări sunt: Limbi Moderne Aplicate - 80,6 candidaţi/loc, Publicitate - 13,05 candidaţi/loc, Geografia turismului - 11,23 candidaţi/loc, Hidrologie şi Meteorologie -10,84 candidaţi/loc, Planificare teritorială - 10,54 candidaţi/loc. La polul opus este Filosofia cu un candidat pe loc.
În ceea ce priveşte situaţia pe facultăţi, situaţia este următoarea: Facultatea de Administraţie şi Afaceri - 4,81 candidaţi/loc, cea mai căutată specializare - Administrarea afacerilor (7,49 candidaţi/loc), Facultatea de Biologie: 5,9 candidaţi/loc, Facultatea de Chimie - 3 candidaţi/loc., Facultatea de Drept - 4,94 candidaţi/loc, Facultatea de Fizică - 1,53 candidaţi/loc, Facultatea de Filosofie - 1 candidat/loc, Facultatea de Geologie şi Geofizică - 1,48 candidaţi/loc.

La Facultatea de Geografie sunt în medie 8,65 candidaţi/loc, cele mai căutate specializări fiind Geografia turismului (11,23 candidaţi/loc), Hidrologie şi Meteorologie (10,84 candidaţi/loc), Planificare teritorială (10,54 candidaţi/loc), Cartografie (9,3 candidaţi/loc) şi Geografie (9,19 candidaţi/loc).

Facultatea de Istorie are înscrişi 2,34 candidaţi/loc, cea mai căutată specializare aici fiind Relaţii Internaţionale şi Studii Europene (4,2 candidaţi/loc).

La Facultatea de Jurnalism şi Ştiinţele Comunicării (8,12 candidaţi/loc), cea mai căutată specializare este Publicitate (13,05 candidaţi/loc), iar la Facultatea de Litere (2,29 candidaţi/loc), Comunicare şi Relaţii Publice - 4,68 candidaţi/loc.

La Facultatea de Limbi şi Literaturi Străine sunt 9,11 candidaţi/loc, la Facultatea de Matematică şi Informatică - 6,21 candidaţi/loc, la Facultatea de Psihologie şi Ştiinţele Educaţiei - 3,63 candidaţi/loc, la Facultatea de Sociologie şi Asistenţă Socială - 4,57 candidaţi/loc (cea mai căutată specializare: Resurse umane - 9,49 candidaţi/loc), iar la Facultatea de Ştiinţe Politice - 3,98 candidaţi/loc (cea mai căutată specializare: Studii de securitate - 6,08 candidaţi/loc).

Data limită de afişare a rezultatelor este 28 iulie.
Majoritatea facultăţilor din cadrul Universităţii din Bucureşti organizează o sesiune de admitere pentru studii universitare de licenţă şi în luna septembrie, în cazul în care în urma finalizării sesiunii din luna iulie vor rămâne locuri neocupate (la buget sau la taxă).

Înscrierile la această sesiune încep pe 3 septembrie, iar data limită de afişare a rezultatelor este 23 septembrie.

PREMIERĂ pentru România: Un elev din Craiova a luat medalia de aur la Olimpiada Internaţională de Biologie

http://www.mediafax.ro/social/premiera-pentru-romania-un-elev-din-craiova-a-luat-medalia-de-aur-la-olimpiada-internationala-de-biologie-14617498
Mircea Dan Mirea a câştigat în acest an al doilea premiu la Olimpiada Internaţională de Biologie, după medalia de argint cucerită în 2014, în Indonezia.

Alături de el, din echipa României au mai făcut parte: Alexandru Ionuţ Duţă (clasa a XII-a, Colegiul Naţional "Ion Minulescu" din Slatina), Bogdan Ionuţ Siscă Jippa (clasa a XI-a, Colegiul Naţional "Mihai Viteazul" din Bucureşti), medaliaţi cu bronz, şi George Cătalin Maier (clasa a X-a, Liceul Teoretic "Avram Iancu" din Cluj-Napoca).

Echipa României a participat la cea de a 26-a ediţie a Olimpiadei Internaţionale de Biologie, care s-a desfăşurat în perioada 12 - 19 iulie, în Danemarca (Aarhus). În total, au luat parte la concurs 239 de elevi din 62 de ţări.
România participă la Olimpiada Internaţională de Biologie începând din 1997, an în care a obţinut o medalie de argint şi trei de bronz. Ulterior, elevii români au participat constant la această competiţie, însă, până la ediţia din acest an, nu au cucerit aurul.
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