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ADEVĂRUL
Structura anului şcolar 2015/2016: Când vor avea elevii vacanţe

adev.ro/nsk8x5
Ministerul Educaţiei a publicat structura noului an şcolar 2015-2016. Astfel, elevii vor începe şcoala luni, 14 septembrie şi vor intra în prima vacanţă pe 19 decembrie.
Anul şcolar 2015-2016 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, însă, pentru clasele terminale din învăţământul liceal, anul şcolar are 37 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 33 de săptămâni, 4 săptămâni fiind dedicate desfăşurării examenului naţional de Bacalaureat, se arată în documentele postate pe edu.ro. Cursurile claselor terminale din învăţământul liceal se încheie în data de 27 mai 2016. De asemenea, o altă excepţie o reprezintă elevii din clasa a VIII-a, pentru care anul şcolar are 36 de săptămâni, din care durata cursurilor este de 35 de săptămâni, o săptămână fiind dedicată desfăşurării evaluării naţionale. Cursurile claselor a VIII-a se încheie în data de 10 iunie 2016. Anul şcolar 2015-2016 începe pe data de 1 septembrie 2015, se încheie pe data de 31 august 2016 şi se structurează pe două semestre, după cum urmează: Semestrul I Cursuri – luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015 În perioada 31 octombrie - 8 noiembrie 2015, clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar sunt în vacanţă. Vacanţa de iarnă – sâmbătă, 19 decembrie 2015 – duminică, 3 ianuarie 2016 Cursuri – luni, 4 ianuarie 2016 – vineri, 29 ianuarie 2016 Vacanţa intersemestrială– sâmbătă, 30 ianuarie 2016 – duminică, 7 februarie 2016 Semestrul al II-lea Cursuri – luni, 8 februarie 2016 – vineri, 22 aprilie 2016 Vacanţa de primăvară – sâmbătă, 23 aprilie 2016 – marţi, 3 mai 2016 Cursuri – miercuri, 4 mai 2016 – vineri, 17 iunie 2016 Vacanţa de vară – sâmbătă, 18 iunie 2016 – duminică, 4 septembrie 2016 În zilele libere prevăzute de lege nu se organizează cursuri. Tezele din semestrul I al anului şcolar 2015-2016 se susţin, de regulă, până la data de 11 decembrie 2015, iar cele din semestrul al II-lea se susţin, de regulă, până la data de 20 mai 2016. De asemenea, unităţile de învăţământ şi inspectoratele şcolare vor marca prin manifestări specifice, organizate în timpul programului de lucru, ziua de 5 octombrie – Ziua internaţională a educaţiei şi ziua de 5 iunie – Ziua învăţătorului, conform planificărilor existente la nivelul fiecărei unităţi de învăţământ preuniversitar. Săptămâna altfel Săptămâna 18–22 aprilie 2016 din semestrul al doilea este săptămână dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului numit „Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!”, având un orar specific. Prin excepţie, la clasele de învăţământ preşcolar şi primar, programul „Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!” poate fi organizat în altă perioadă din semestrul al doilea, dar nu mai târziu de data de 27 mai 2016, la decizia consiliului de administraţie al unităţii de învăţământ, după consultarea cadrelor didactice şi a beneficiarilor primari şi secundari ai educaţiei. În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar.


CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
EVENIMENTUL ZILEI
Clopoțelul sună pe 14 septembrie

http://www.evz.ro/clopotelul-suna-pe-14-septembrie.html
Anul școlar 2015-2016 va avea 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, potrivit unui ordin al ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, publicat în Monitorul Oficial.
n fiecare an, ministrul Educației emite un ordin prin care stabilește structura anului școlar următor. Astfel, ministrul Sorin Cîmpeanu a stabilit că anul școlar 2015-2016 va avea 36 de săptămâni și 177 de zile lucrătoare, la fel ca și anul trecut. Cursurile primului semestru vor începe la 14 septembrie, potrivit ordinului publicat în Monitorul Oficial din 30 iulie. În săptămâna 18-22 aprilie 2016, se vor desfășura activitățile din programul „Școala altfel – Să știi mai multe, să fii mai bun”, cu o săptămână mai târziu decât în anul anterior.

Tezele din semestrul I sunt programate pentru 11 decembrie 2015, iar cele din semestrul al II-lea până pe 20 mai 2016. Vacanța de vară începe pe 18 iunie 2016. Calendarul examenelor naționale urmează să fie aprobat prin ordine separate. Pe 27 mai 2016 se încheie cursurile claselor a XIIa, iar pe 10 iunie cele ale claselor a VIII-a.

Semestrul I
Cursuri: luni, 14 septembrie 2015 – vineri, 18 decembrie 2015;

Vacanță clasele primare și preșcolari: 31 octombrie 2015 - 8 noiembrie 2015;

Vacanță de iarnă: sâmbătă, 19 decembrie 2015 – duminică, 3 ianuarie 2016;

Cursuri: luni, 4 ianuarie 2016 – vineri, 29 ianuarie 2016;

Vacanță intersemestrială: sâmbătă, 30 ianuarie 2016 – duminică, 7 februarie 2016.

Semestrul al II-lea
Cursuri: luni, 8 februarie 2016 - vineri, 22 aprilie 2016;

Vacanță de primăvară: sâmbătă, 23 aprilie 2016 – marți, 3 mai 2016;

Cursuri: miercuri, 4 mai 2016 - vineri, 17 iunie 2016;

Vacanță de vară: sâmbătă, 18 iunie 2016 - duminică, 4 septembrie 2016.

Modificări la achiziția de manuale școlare
Ministerul Educației a modificat, printr-un ordin publicat în Monitorul Oficial, procedura de achiziție a manualelor școlare. Astfel, editurile care vor câștiga licitația pentru manuale școlare digitale vor încheia un contract de furnizare, limitat la 4 ani, fără posibilitatea de prelungire cu încă 2 ani, ca până acum. Ordinul mai stabilește că vor fi declarate câștigătoare manualele școlare situate pe primele locuri, în ordinea descrescătoare a punctajelor acumulate. Până acum exista un prag eliminatoriu de 43 de puncte. În prezent, au loc licitațiile pentru manualele școlare digitale de clasa a III-a, precum și pentru cele necesare claselor I și a II-a, la acele materii la care anul trecut nu a fost declarat nimeni câștigător.

JURNALUL NATIONAL 

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Microbuze școlare în peste 20 de localități
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/microbuze-scolare-in-peste-20-de-localitati-388231
Urmare a solicitării centralizate la nivelul judeţului Constanţa, cu privire la repartizarea microbuzelor tip 16+1 locuri (în vederea asigurării transportului şcolar), Ministerul Dezvoltării Regionale şi Administraţiei Publice şi Ministerul Educaţiei Naţionale şi Cercetării Ştiinţifice au emis ordinul privind repartizarea acestor mijloace de transport către unităţile administrativ- teritoriale: Aliman, Cerchezu, Cogealac, Fântânele, Gârliciu, Ghindărești, Grădina, Mereni, Mihai Viteazu, Medgidia, Băneasa, Hârşova, Murfatlar, Negru Vodă, Ovidiu, Pecineaga, Rasova, Seimeni, Siliştea, Târguşor, Topalu, Topraisar, Tortoman, Valu lui Traian.

Evenimentul de predare-preluare se va desfăşura în data de 5.08.2015, începând cu ora 10.00, în Şoseaua Banatului nr. 2, Chitila. Până în prezent, judeţul Constanţa a beneficiat de alocări de autovehicule destinate transportului elevilor din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, după cum urmează: în prima etapă (iulie-octombrie 2014) au fost repartizate 25 microbuze tip 16+1 locuri.

ZIARUL FINANCIAR
GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
STRUCTURA anului şcolar 2015-2016: 177 de zile de cursuri, din 14 septembrie până în 17 iunie. Elevii vor avea 34 zile de vacanţă

http://www.mediafax.ro/social/structura-anului-scolar-2015-2016-177-de-zile-de-cursuri-din-14-septembrie-pana-in-17-iunie-elevii-vor-avea-34-zile-de-vacanta-14663597
Anul şcolar 2015-2016 va avea 177 zile de cursuri, începând din data de 14 septembrie şi până în 17 iunie. Prima vacanţă va fi între 31 octombrie şi 8 noiembrie, pentru învăţământul primar, urmată de vacanţa de iarnă - 19 decembrie-3 ianuarie, intersemestrială - 30 ianuarie-7 februarie şi cea de primăvară - 23 aprilie-3 mai.

Potrivit Ordinului ministrului Educaţiei, anul şcolar 2015-2016 are 36 de săptămâni de cursuri, însumând 177 de zile lucrătoare, cu excepţia claselor terminale din învăţământul liceal, care încheie cursurile în 27 mai 2016 şi au patru săptămâni pentru examenul de bacalaureat.

Şi pentru elevii clasei a VIII-a, anul şcolar are 36 de săptămâni, din care 35 de săptămâni de cursuri şi o săptămână pentru testele de la Evaluarea Naţională. Cursurile pentru clasa a VIII-a se încheie în 10 iunie 2016.

Pentru învăţământul special - clasele a IX-a - a XI-a, ciclul inferior al liceului, filiera tehnologică, durata cursurilor este de 37 de săptămâni, însumând 181 de zile. Stagiile de pregătire practică pentru care au optat absolvenţii ciclului inferior al liceului, filiera tehnologică, cuprind 720 de ore care se desfăşoară în perioada propusă de unitatea de învăţământ organizatoare şi aprobată de inspectoratul şcolar, cu respectarea vacanţelor.

Anul şcolar începe în 1 septembrie 2015 şi se încheie în 31 august 2016, fiind structurat pe două semestre. În semestrul întâi, cursurile încep luni 14 septembrie 2015, iar prima vacanţă va fi în perioada 31 octombrie - 8 noiembrie, pentru clasele din învăţământul primar şi grupele din învăţământul preşcolar.

Vacanţa de iarnă este programată de sâmbătă 19 decembrie 2015 până duminică 3 ianuarie 2016. Din 4 ianuarie până în 29 ianuarie 2016 continuă cursurile semestrului întâi, iar vacanţa intersemestrială va începe sâmbătă 30 ianuarie şi se va încheia duminică 7 februarie.
Semestrul al doilea începe în 8 februarie şi se încheie vineri 17 iunie, în perioada 23 aprilie - 3 mai 2016 fiind programată vacanţa de primăvară.

Înainte de vacanţa de primăvară, săptămâna 18-22 aprilie 2016 este dedicată activităţilor extracurriculare şi extraşcolare, în cadrul programului "Şcoala altfel: Să ştii mai multe, să fii mai bun!". Clasele de învăţământ preşcolar şi primar pot planifica activităţile din programul "Şcoala altfel" în altă perioadă din semestrul al doilea, dar nu mai târziu de 27 mai 2016. Decizia de schimbare a datei de desfăşurare a programului va fi luată de consiliul de administraţie al unităţii de învăţământ, după consultarea cadrelor didactice

Tezele din semestrul întâi vor fi susţinute, de regulă, până în 11 decembrie 2015, iar cele din semestrul al II-lea, până la data de 20 mai 2016.

Din 18 iunie până în 4 septembrie, elevii vor fi în vacanţa de vară, anul şcolar 2016-2017 urmând să înceapă din 5 septembrie.
Elevii nu vor avea cursuri nici în zilele libere stabilite pentru sărbători publice sau religioase.

În 5 octombrie, de Ziua internaţională a educaţiei şi 5 iunie, Ziua învăţătorului, în unităţile de învăţământ vor fi manifestări specifice, organizate în timpul programului de lucru, conform planificărilor făcute de fiecare unitate de învăţământ preuniversitar.

"În situaţii deosebite, bine fundamentate, în funcţie de condiţiile climaterice locale speciale şi de specificul şcolii, inspectoratele şcolare pot aproba, la cererea conducerii unităţilor de învăţământ, modificări ale structurii anului şcolar stabilite prin prezentul ordin. Solicitarea de modificare a structurii anului şcolar se face după consultarea consiliului reprezentativ al părinţilor din unitatea/unităţile de învăţământ respectivă/respective. Aprobarea modificării structurii anului şcolar, menţionată la alin. (1), se acordă în condiţiile asigurării unui număr de zile de cursuri cel puţin egal cu cel stabilit la art. 1, precum şi a posibilităţii ca toţi elevii să participe, fără restricţii, la examenele şi evaluările naţionale: evaluarea naţională pentru absolvenţii clasei a VIII-a, examenul de bacalaureat, examenele de certificare a calificării profesionale, examenele de atestare a competenţelor, examenele de absolvire", potrivit ordinului ministrului Educaţiei.

Agerpres
Strategia pentru Învățământ Terțiar 2015-2020: O treime dintre copii trăiesc în sărăcie relativă
http://www.agerpres.ro/social/2015/08/04/strategia-pentru-invatamant-tertiar-2015-2020-o-treime-dintre-copii-traiesc-in-saracie-relativa-19-06-26

O treime dintre copii trăiesc în sărăcie relativă iar procentul se păstrează în timp, conform datelor prezentate în Strategia Națională pentru Învățământul Terțiar 2015 - 2020, adoptată recent de Guvern.
"Din 2008 până în 2012, rata sărăciei relative în rândul copiilor a fost constant mai mare decât rata sărăciei calculată la nivelul întregii populații (cu circa 10 puncte procentuale). Mai mult, în timp ce rata sărăciei pentru populația totală a scăzut (deși doar ușor) în acești cinci ani, rata sărăciei în rândul copiilor a crescut cu aproximativ 1 punct procentual", se arată în documentul citat.

Potrivit unor calcule realizate de Banca Mondială pe baza unor date din EU-SILC 2012, citate în strategie, în 2010, pentru grupa de vârstă 0-17 ani, sărăcia se cifra la 31,6%, în 2011 rata sărăciei în rândul copiilor a crescut la 32,6% și în 2012, la 34%.

"O mare parte din populația săracă trăiește în două dintre cele mai sărace regiuni: regiunile de nord-est și de sud-vest. În general, regiunile din vest sunt mai bogate decât cele din est și mai integrate în lanțurile de producție și distribuție din UE. De asemenea, sărăcia afectează în mod acut anumite grupuri demografice, care includ minorități etnice", se mai arată în strategie.

Documentul, aprobat de Guvern în 15 iulie, mai citează un studiu al Băncii Mondiale din 2010 care indică faptul că cei mai defavorizați sunt romii, cu o rată a sărăciei de 67%.

"Peste 50% din populația de etnie romă trăiește cu mai puțin de 3,30 euro/zi, iar unul din cinci romi trăiește cu mai puțin de 1,65 euro/zi. O mare parte din comunitățile rome (74%) se confruntă cu probleme grave de venituri, iar 23% nu sunt, în prezent, racordate la rețelele de electricitate și/sau apă curentă. Nu este surprinzător faptul că această situație afectează oportunitățile sociale și economice disponibile copiilor romi", menționează strategia.

Guvernul a aprobat pe 15 iulie, printr-o hotărâre, Strategia Națională pentru Învățământul Terțiar 2015 — 2020, de care vor beneficia aproximativ 625.000 de oameni.

Strategia Națională pentru Învățământul Terțiar 2015 — 2020 vizează două grupuri țintă: beneficiarii principali ai învățământului terțiar — studenți și elevi, inclusiv din grupuri dezavantajate sau subreprezentate, personalul din instituțiile de învățământ superior, participanții adulți în învățământul profesional și tehnic continuu—, precum și organizațiile și furnizorii de educație.

Strategia vizează creșterea numărului persoanelor cu vârste cuprinsă între 30 și 34 de ani absolvente ale învățământului terțiar, de la 23,8% (în trimestrul III din 2014) la 26,7% (în 2020), cu impact direct asupra ocupării și creării unei forțe de muncă înalt calificate.

AGERPRES/(AS — autor: Livia Popescu, editor: Florin Marin)
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