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ADEVĂRUL
Secretarul de stat din Ministerul Educaţiei care a dat sfaturi deocheate elevelor şi-a dat demisia

adev.ro/nwm8ui
Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru şi-a dat demisia, joi, după ce a declarat, într-o conferinţă de presă la Deva, că elevele ar trebui să se ghideze după următorul dicton: „Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii”.
„Dacă a utilizat aceşti termeni, nu sunt potriviţi. Domnia sa spune că nu-i aparţine declaraţia în această formă. Dar am avut o discuţie şi a înţeles că nu trebuie să planeze şi alte umbre asupra sistemului educaţiei din România. A decis să-şi înainteze o demisie de onoare, rămânând să explice în detaliu în cadrul unei conferinţe", a declarat ministrul Sorin Cîmpeanu la Antena 3.    Potrivit ministrului Educaţiei, secretarul de stat Vasile Şalaru a făcut aceste declaraţii cu intenţia de a promova educaţia nonformală şi informală.   „Probabil că maniera prin care s-au transmis aceste lucruri nu a fost cea mai potrivită“, a opinat ministrul Educaţiei. „Aceste ore de consiliere vizează  «poate o să râdeţi, poate nu» o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine, prin ţinută. Elevii noştri nu ştiu să calce pe stradă. Eu aş vrea să văd o elevă de clasa a XI-a sau a XII-a mergând frumos pe tocuri, dansând vals sau tango, ştiind să fie o gazdă bună, şi cred că este o latură a învăţământului românesc, care a fost total neglijată, şi care ar putea aduce aminte, sper să nu zâmbiţi, de trecuta educaţie de pension”, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Vasile Şalaru, potrivit publicaţiei Glasul Hunedoarei. Întrebat dacă nu ar fi mult mai util pentru elevi să înveţe educaţie rutieră sau cursuri de prim-ajutor, răspunsul secretarului de stat în Ministerul Educaţiei a fost: „Nimeni nu spune că aceste lucruri să nu se facă. La dirigenţie, ele erau obligatorii. Se făceau şi acestea. Eu am spus că pe lângă astea să se facă şi altceva”, mai notează jurnaliştii hunedoreni. La sfârşitul conferinţei de presă, secretarul de stat a mai adăugat că fetele ar trebui să se ghideze după următorul enunţ: „Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii”. „Îmi cer scuze dacă nu m-am făcut înţeles, dar cred că un băiat, când are de braţ o fată, «cel puţin, aşa e la mine, în zona Moldovei», nu cred că îl interesează dacă fata ştie educaţie rutieră, ci dacă ştie să meargă frumos, ca o doamnă. Într-un cuvânt, pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii!”, a spus secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Vasile Şalaru.

Rectorul de la UMF Iaşi a demisionat în urma scandalului cu studenţii străini. Ministrul Educaţiei: "A fost o fraudă a personalului administrativ"
adev.ro/nwm59s

Rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie "Gr. T. Popa" din Iaşi, Dragoş Pieptu, a demisionat din funcţie, în urma retragerii unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani care iniţial fuseseră admişi la universitate. Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a spus că a fost vorba despre o fraudă a personalului administrativ, care este în acest moment cercetat disciplinar.
UPDATE Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, spune că personalul administrativ de la UMF Iaşi este cercetat disciplinar în urma retragerii unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani şi a adăugat că în acest caz ar trebui aplicată sancţiunea cea mai gravă, respectiv desfacerea contractului de muncă. „Din primele cercetări rezultă că erorile grave au fost la nivelul aparatului adminsitrativ (n.r. - de la UMF Iaşi) şi îmi exprim speranţa că reevaluarea punctajelor vor confirma faptul că membrii corpului academic nu au făcut erori în evaluarea acestor punctaje. Au fost alte elemente care, într-adevăr, merg pe linia cercetării penale şi urmare a acţiunii Corpului de Control al ministrului Educaţiei, care s-a finalizat ieri (n.r. - miercuri) au fost, din păcate, dar în mod necesar, înştiinţate şi organele de cercetare penală”, a adeclarat ministrul Sorin Cîmpeanu, joi, la Iaşi, potrivit Mediafax. Întrebat dacă în acest caz ar fi vizat şi secretarul şef de la UMF Iaşi, Gabriela Cuciureanu, după ce în presa ieşeană au apărut astfel de zvonuri, ministrul a răspuns că, „în general”, evită să se antepronunţe, „dar în acest caz modificarea celor 94 de punctaje este de natura evidenţei”. „Pe linie administrativă, repet, în condiţiile în care evit să mă antepronunţ, consider că pe linia legislaţiei educaţiei sancţiunea trebuie să fie cea mai gravă, desfacerea contractului de muncă. Pe cealaltă linie, a cercetării penale, sigur că sunt alţii îndrepăţiţi să se pronunţe în acest sens şi sunt convins că o vor face cu maximă responsabilitate, sancţionând aceste abordări care sunt extrem de nocive pentru învăţământul superior românesc în general şi pentru întreaga societate”, a mai afirmat Sorin Cîmpeanu. De asemenea, întrebat dacă ar fi vorba despre o neglijenţă sau despre un act de corupţie, Cîmpeanu a spus: „Nu poate fi vorba de neglijenţă atunci când modifici 94 de punctaje. Înainte de a avea raportul Corpului de Control puteam fi mai rezervat, dar acum că am raportul neglijenţa nu poate fi luată în considerare”. Pe de altă parte, ministrul Sorin Cîmpeanu a precizat că personalul adminsitrativ de la UMF Iaşi este cercetat disciplinar. „Se face cercetarea disciplinară a celor din aparatul administrativ, care au facut posibile aceste grave erori”, a spus ministrul. Procurorii DNA fac, joi, percheziţii la UMF Iaşi, în cazul retragerii unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani care iniţial fuseseră admişi la universitate, în condiţiile în care ministrul Educaţiei declarase că în acest caz a fost vorba despre o fraudă a personalului administrativ. Procurorii anticorupţie ieşeni au descins la sediul Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) „Grigore T. Popa“ din Iaşi, unde percheziţionează mai multe birouri. Rectorul UMF Iaşi a demisionat Rectorul UMF Iaşi, Dragoş Pieptu, a anunţat, miercuri seară, într-o declaraţie de presă comună cu ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, că demisionează de la conducerea instituţiei de învăţământ superior, în urma situaţiei create de retragerea unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani care iniţial fuseseră admişi la universitate. „Mi-am depus deja demisia, noul rector va fi decis de către Senatul de luni al universităţii. Toate dosarele (n.r. - depuse la locurile cu taxă în valută la limba română, engleză şi franceză) vor fi reevaluate până luni, 26 octombrie. Este vorba de 951 de dosare”, a precizat Dragoş Pieptu, citat de Mediafax. Dragoş Pieptu este rector al UMF Iaşi de la începutul acestui an, când i-a urmat în funcţie lui Vasile Astărăstoae, care şi-a dat demisia. 45 de studenţi marocani, retraşi de pe liste Ambasadoarea României în Maroc, Simona Mariana Ioan, a fost convocată la Ministerul marocan de Externe, pentru a da explicaţii privind retragerea unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani, înscrişi în primul an la Facultatea de Medicină din Iaşi. Aceştia figurau iniţial ca înscrişi în primul an la Facultatea de medicină din Iaşi, dar numele lor au fost ulterior şterse, fără nicio explicaţie. Mbarka Bouaida, ministru delegat în cadrul Ministerului marocan al Afacerilor Externe, s-a întâlnit luni cu ambasadoarea României, căreia i-a cerut explicaţii cu privire la acest caz. Mbarka Bouaida a cerut „răspunsuri juste şi rapide”, ştiind că studenţii marocani sunt victimele unor deficienţe exogene şi „riscă să piardă un an din parcursul lor universitar”. Pe 5 octombrie, Facultatea din Iaşi a publicat o listă definitivă cu studenţii admişi şi care au îndeplinit condiţiile de eligibilitate, în total 166 de studenţi, inclusiv marocani. Dar la 15 octombrie, Facultatea a publicat pe site-ul său o nouă listă, cu 121 de studenţi, care excludea numele celor 45 de studenţi marocani, "fără a prezenta motivele acestei revizuiri", a precizat Bouaida. Admiterea studenţilor străini de la UMF Iaşi, reevaluată la sesizarea ambasadei Marocului Conducerea UMF Iaşi a decis să reevalueze dosarele de înmatriculare ale studenţilor la liniile de studiu în română, engleză şi franceză, în contexul sesizării Ministerului de Externe din Maroc. „Procesul de înmatriculare a studenţilor la programele de studiu în limbile engleză, franceză şi română pe cont propriu valutar (studenţii care au intrat pe baza unui concurs de dosare şi care plătesc taxa anuală de 5.000 de euro în valută - n.r.) a fost întrerupt după identificarea unor erori care au viciat clasamentul final al candidaţilor. Senatul Universităţii a decis, în şedinţa de pe 19 octombrie, reevaluarea tuturor dosarelor, urmând ca în maxim o săptămână să fie publicată lista finală a candidaţilor admişi”, a declarat marţi profesorul Dragoş Pieptu, rectorul UMF Iaşi. În consecinţă, înmatricularea candidaţilor înscrişi pe locurile cu taxă în valută la limba română, engleză şi franceză a fost suspendată pentru o săptămână. „Referitor la lipsa de transparenţă de care este acuzată Universitatea de Medicină şi Farmacie «Grigore T. Popa» Iaşi de către Ministerul de Externe din Maroc, vă informăm că universitatea a avut iniţiativa comunicării în această problemă, trimiţând în data de 15 octombrie 2015 adresa cu nr. 22894 prin care explica ambasadorului României în Regatul Maroc, Simona Mariana Ioan, situaţia existentă. De asemenea, universitatea i-a notificat pe candidaţi, prin mesaje electronice personalizate, asupra situaţiei evaluării dosarului lor de admitere”, a explicat Pieptu. Cîmpeanu: Unii mai dispăreau, alţii mai apăreau pe listele de admitere Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a explicat pentru "Adevărul" că a trimis echipa de control a ministerului în urma unei sesizări făcute de ambasada Marocului, în cazul a zeci de studenţi aflaţi pe listele de admitere. "La UMF Iaşi lucrurile nu sunt în regulă, nu sunt gestionate cum trebuie, e o lipsă de coordonare în procesul de admitere a studenţilor străini. Am trimis corpul de control în regim de urgenţă acolo, iar universitatea a mai fost avertizată în trecut. Solicitau scrisori de acceptare din partea ministerului pentru studenţi străini pe care ulterior nu-i primeau şi asta a generat probleme cu ambasadele. Am remarcat o instabilitate a listelor celor admişi, unii mai dispăreau, alţii mai apăreau pe liste", a spus Cîmpeanu. El a precizat mai departe că Ambasada Marocului a fost cea care a făcut sesizare la Ministerul Educaţiei asupra acestei probleme şi că zeci de studenţi sunt vizaţi în această problemă. În cazul în care aceştia au achitat deja taxa de 5.000 de euro pe an şi apoi nu s-au mai regăsit pe liste, "compensarea depinde de situaţia fiecărui student în parte", a explicat Cîmpeanu. Momentan, corpul de control elaborează un raport care va explica situaţia în detaliu, a mai precizat ministrul Educaţiei pentru "Adevărul".



EVENIMENTUL ZILEI
MINISTRUL EDUCAŢIEI, Sorin Câmpeanu a anunţat ca SECRETARUL de STAT care a făcut declaraţii REVOLTĂTOARE şi-a DAT DEMISIA. Cum şi-a motivat Vasile Şalaru decizia

http://www.evz.ro/pieptul-in-fata-dosul-in-spate-si-sa-lesine-baietii.html
Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a anunţat joi că secretarul de stat Vasile Şalaru şi-a depus demisia, după ce, în urmă cu câteva zile, conform presei locale, a declarat că fetele ar trebui să înveţe "să meargă frumos", cu "pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii".

Update. Vasile Şalaru a precizat că s-a retras din funcţia de secretar de stat în Ministerul Educaţiei pentru a nu prejudicia ''nici sistemul de învăţământ şi nici ALDE'', partidul din care face parte. 

''O ziaristă de la un cotidian hunedorean a ales tendenţios, din toată prezentarea mea pe teme de educaţie şi pe teme politice, doar părerea mea că educaţia nonformală ar trebui să aibă o pondere mai importantă în cadrul orelor de consiliere şcolară şi de Educaţie fizică şi sport, părere pe care a denaturat-o total, scoţând-o din context'', susţine Şalaru într-un comunicat de presă.

Ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a confirmat faptul că Vasile Şalaru și-a dat demisia din funcția de secretar de stat în Ministerul Educației, informează B1 TV.
"Vă pot confirma aceste informații. În urma unor declarații cu secretarul de stat, a înțeles să își înainteze demisia pentru a nu afecta sistemul de învățământ într-o manieră și mai apăsătoare. Domnia sa va veni cu detalii pentru a explica ce a vrut să zică în acea declarație, pe care nu și-o asumă integral", a declarat ministrul Educației.

Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România, Consiliul Național al Elevilor, Consiliul Tineretului din România, Uniunea Liceenilor Maghiari din România și Asociația Elevilor din Constanța cer Guvernului României „demiterea secretarului de stat pentru Învățământul Preuniversitar, Vasile Șalaru, în urma declarațiilor total inadecvate pentru poziția pe care o ocupă, referitoare la perspectiva sa asupra modului în care ar trebui modificată arhitectura curriculară, dezbătută chiar în această perioadă de către Institutul de Științe ale Educației și ministerul educației”, se arată în comunicatul trasmis la redacţie.

Vasile Șalaru, unul dintre principalii factori de decizie în ceea ce privește învățământul preuniversitar din România, „a afirmat marți, 20 octombrie 2015, că una dintre prioritățile pe care învățământul preuniversitar ar trebui să le aibă în vedere este să învețe elevele cum «să meargă frumos», «să fie gazde bune» și «cum se servește ceaiul». Mai mult decât atât, acesta a declarat că elevele din România ar trebui să se ghideze după dictonul «Pieptul în față, dosul în spate și să leșine băieții»”, se mai arată în comunicatul de presă transmit de reprezenzanţii elevilor şi ai studenţilor din România.

„Considerăm aceste afirmații sexiste ca fiind o dovadă incontestabilă a unei mentalități aparținând unor vremuri ale intoleranței de mult apuse, ce promovează stereotipuri total nepotrivite pentru un sistem educațional modern, care trebuie să aibă la bază egalitatea de gen și nediscriminarea. Mai mult, ne manifestăm îngrijorarea asupra faptului că o persoană care nu respectă principiile pe care se bazează Legea Educației Naționale (cum ar fi principiul echității sau principiul egalității de șanse) și care nu cunoaște problemele reale ale sistemului de învățământ preuniversitar și nevoile reale ale elevilor în raport cu programele și curriculumul școlar, ocupă totuși o funcție decisivă pentru învățământul românesc. În acest sens, solicităm Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării să se autosesizeze în situația de față și să sancționeze aspru manifestările reprezentantului ministerului educației. Astfel, reprezentanții elevilor, ai studenților și ai tinerilor români solicită Guvernului României eliberarea urgentă din funcția de Secretar de Stat a domnului Vasile Șalaru, având în vedere faptul că politicile educaționale aplicate și dezvoltate de Ministerul Educației și Cercetării Științifice trebuie să fie moderne, bazate pe echitate, egalitate de șanse și nediscriminare, iar acesta nu dovedește că și-a însușit aceste principii în activitatea sa”.

Faţă de acest subiect, Vlad D. Cherecheș, președintele Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) declară:  „Asemenea comportamente nu trebuie tolerate sub nicio formă în sistemul educațional românesc. Ce pretenții să mai avem de la elevi, studenți sau cadre didactice când tocmai conducătorii ministerului educației promovează astfel de atitudini? În România Uniunii Europene, în anul 2015, nu mai e cazul să tratăm femeia ca pe un obiect ce trebuie să aibă anumite caracteristici și să răspundă unor anumite standarde ale bărbatului. Am ieșit din Evul Mediu de câteva sute de ani... E cazul să eliminăm total din sistemul educațional toate prejudecățile, preconcepțiile și stereotipurile sexiste și să promovăm egalitatea de gen, echitatea și toleranța. Personaje ca Vasile Șalaru trebuie să dispară urgent din sistemul de învățământ românesc!”

„Este intolerabil ca în România secolului XXI încă să ne lovim de preconcepții, de sexism, de viziunea potrivit căreia competențele necesare unei persoane de sex feminin dezvoltate în învățământ sunt inferioare celor necesare unei persoane de sex masculin. Nu este pentru prima oară când domnul Șalaru a atacat egalitatea în drepturi, sugerând, în cadrul altor discuții cu elevii, că rolul unui bărbat este să aducă bani în familie, timp în care femeia trebuie să se pregătească pentru treburile casnice. Aceste mentalități nu trebuie acceptate ca factor decizional în sistemul de învățământ românesc”, spune şi Horia Onița, președintele Consiliului Național al Elevilor.

Un profesor avertizează: Programul afterschool extenuează elevii de 5 ani

http://www.evz.ro/un-profesor-avertizeaza-programul-afterschool-extenueaza-elevii-de-5-ani.html
Un cadru didactic din Oradea a declarat că nu e normal ca 40 de elevi de 5 ani într-o clasă să urmeze acest tip de program care se întinde de dimineață de la 8 până după-amiază la 16.00.

Vasile Gheorghe, cadru didactic la Şcoala Bălcescu din Oradea, a declarat că nu e normal ca 40 de elevi de 5 ani într-o clasă să urmeze acest tip de program care se întinde de dimineață de la 8 până după-amiază la 16.00.

'În multe şcoli din Oradea sunt clase, la clasele pregătitoare, cu... 40 de copii! Este incredibil să vezi 40 de copii de cinci ani care stau ca nişte sardele, înghesuiţi, şi nu vă spun cât de obosiţi sunt. Cum e posibil să-i ţii pe copiii de cinci ani de dimineaţă de la ora opt până după-masă la ora patru, şi în toţi anii şcolari de clasă primară aceşti copii să aibă un program superdezvoltat în acest program Şcoală după şcoală? Copii care au avut rezultate foarte bune în primii ani de şcoală ajung în clasa a cincea sau a şasea să fie saturaţi. Sunt mult prea obosiţi. (...) Pe banii părinţilor, sub oblăduirea inspectorilor, numiţi politic, asistăm la distrugerea unei generaţii', a declarat Vasile Gheorghe.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Halucinant! Ministrul Educației il susține pe secretarul de stat care a demisionat după ce le-a îndemnat pe eleve să studieze mersul sexy
http://www.puterea.ro/eveniment/halucinant-ministrul-educatiei-il-sustine-pe-secretarul-de-stat-care-a-demisionat-dupa-ce-le-a-indemnat-pe-eleve-sa-studieze-mersul-sexy-123969.html
Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei, Vasile Şalaru, și-a anunțat, în această dimineață, demisia, după ce ieri presa a relatat declarația sa, conform căreia elevele de liceu ar trebui să studieze mersul sexy: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii". În acest scop, conform publicației Glasul Hunedoarei, Șalaru a spus că intenționează să introducă în şcoli cursuri pentru eleve, care ar trebui „să înveţe să meargă frumos, să ştie să fie gazde bune şi cum se serveşte ceaiul". Șalaru susține că aceste ore de consiliere ar fi utile pentru "o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine şi prin ţinută".

Declarațiile au fost făcute marți, într-o conferinţă de presă la Deva. „Aceste ore de consiliere vizează, poate o să râdeţi, poate nu, o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine, prin ţinută. Elevii noştri nu ştiu să calce pe stradă. Eu aş vrea să văd o elevă de clasa a XI-a sau a XII-a mergând frumos pe tocuri, dansând vals sau tango, ştiind să fie o gazdă bună, şi cred că este o latură a învăţământului românesc, care a fost total neglijată, şi care ar putea aduce aminte, sper să nu zâmbiţi, de trecuta educaţie de pension”, a declarat Şalaru. Întrebat dacă nu ar fi mult mai util pentru elevi să înveţe educaţie rutieră sau cursuri de prim-ajutor, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei a răspuns: "Nimeni nu spune ca aceste lucruri să nu se facă. La dirigenţie, ele erau obligatorii. Se făceau şi acestea. Eu am spus ca pe lângă astea să se facă şi altceva”.

La finalul conferinţei de presă, secretarul de stat a ținut să clarifice lucrurile: "Îmi cer scuze dacă nu m-am făcut înţeles, dar cred că un băiat, când are de braţ o fată, cel puţin aşa e la mine, în zona Moldovei, nu cred că îl interesează dacă fata ştie educaţie rutieră, ci dacă ştie să meargă frumos, ca o doamnă. Într-un cuvânt, pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii!", a adăugat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru, citat de Glasul Hunedoarei.

Vasile Şalaru este secretar de stat în Ministerul Educaţiei din luna ianuarie a acestui an. El este copreşedinte ALDE Iaşi, fiind şi candidat la Primăria Iaşi.

Atitudinea lui nu ne miră. PUTEREA a aflat motivul pentru care ALDE și-a asumat criticile pentru impunerea unei persoane complet incompetente în Consiliul Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) - este vorba de celebra (de acum) Gabriela Boca. Se pare că tânăra domniță i-a sucit mințile unui Șalaru aflat la o vârstă venerabilă, suficient de mult încât să o impună într-o funcție importantă și gras plătită, deși a recunoscut că nu are expertiză și că este „pregătită să învețe” la locul de muncă.

Scandalul izbucnit ieri a luat azi amploare (vezi, mai jos, mesajul Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România) și a dus la demisia secretarului de stat. Însă, surpriză totală! Cu câteva minute înainte de redactarea acestei știri, în direct, la Digi 24 TV, ministrul Educației, Sorin Cîmpeanu, a declarat că îl susține pe Șalaru. Întrebat dacă este de acord cu cele declarate de Șalaru, Cîmpeanu a replicat: „Da! El a intenționat să promoveze educația nonformală și informală”. Ministrul a admis doar că unele cuvinte „poate nu au fost cele mai potrivite”, dar a ținut să adauge că „unele dintre afirmații i-au fost greșit atribuite de presă”, fără să precizeze despre care afirmații e vorba.

Când pomenește de educația „nonformală și informală”, Cîmpeanu se referă, probabil, la educația fără manuale școlare, sau cu manuale ca cele pe care PUTEREA le-a prezentat AICI.

Comunicatul care  a dus la demisia lui Șalaru:

Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România, Consiliul Național al Elevilor, Consiliul Tineretului din România, Uniunea Liceenilor Maghiari din România și Asociația Elevilor din Constanța cer Guvernului României demiterea secretarului de stat pentru Învățământul Preuniversitar, Vasile Șalaru, în urma declarațiilor total inadecvate pentru poziția pe care o ocupă, referitoare la perspectiva sa asupra modului în care ar trebui modificată arhitectura curriculară, dezbătută chiar în această perioadă de către Institutul de Științe ale Educației și ministerul educației.

Vasile Șalaru, unul dintre principalii factori de decizie în ceea ce privește învățământul preuniversitar din România, a afirmat marți, 20 octombrie 2015, că una dintre prioritățile pe care învățământul preuniversitar ar trebui să le aibă în vedere este să învețe elevele cum „să meargă frumos”, „să fie gazde bune” și „cum se servește ceaiul”. Mai mult decât atât, acesta a declarat că elevele din România ar trebui să se ghideze după dictonul „Pieptul în față, dosul în spate și să leșine băieții”.

Considerăm aceste afirmații sexiste ca fiind o dovadă incontestabilă a unei mentalități aparținând unor vremuri ale intoleranței de mult apuse, ce promovează stereotipuri total nepotrivite pentru un sistem educațional modern, care trebuie să aibă la bază egalitatea de gen și nediscriminarea.

Mai mult, ne manifestăm îngrijorarea asupra faptului că o persoană care nu respectă principiile pe care se bazează Legea Educației Naționale (cum ar fi principiul echității sau principiul egalității de șanse) și care nu cunoaște problemele reale ale sistemului de învățământ preuniversitar și nevoile reale ale elevilor în raport cu programele și curriculumul școlar, ocupă totuși o funcție decisivă pentru învățământul românesc. În acest sens, solicităm Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării să se autosesizeze în situația de față și să sancționeze aspru manifestările reprezentantului ministerului educației.

Astfel, reprezentanții elevilor, ai studenților și ai tinerilor români solicită Guvernului României eliberarea urgentă din funcția de Secretar de Stat a domnului Vasile Șalaru, având în vedere faptul că politicile educaționale aplicate și dezvoltate de Ministerul Educației și Cercetării Științifice trebuie să fie moderne, bazate pe echitate, egalitate de șanse și nediscriminare, iar acesta nu dovedește că și-a însușit aceste principii în activitatea sa.

„Asemenea comportamente nu trebuie tolerate sub nicio formă în sistemul educațional românesc. Ce pretenții să mai avem de la elevi, studenți sau cadre didactice când tocmai conducătorii ministerului educației promovează astfel de atitudini? În România Uniunii Europene, în anul 2015, nu mai e cazul să tratăm femeia ca pe un obiect ce trebuie să aibă anumite caracteristici și să răspundă unor anumite standarde ale bărbatului. Am ieșit din Evul Mediu de câteva sute de ani... E cazul să eliminăm total din sistemul educațional toate prejudecățile, preconcepțiile și stereotipurile sexiste și să promovăm egalitatea de gen, echitatea și toleranța. Personaje ca Vasile Șalaru trebuie să dispară urgent din sistemul de învățământ românesc!” a declarat Vlad D. Cherecheș, președintele Alianței Naționale a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR)

„Este intolerabil ca în România secolului XXI încă să ne lovim de preconcepții, de sexism, de viziunea potrivit căreia competențele necesare unei persoane de sex feminin dezvoltate în învățământ sunt inferioare celor necesare unei persoane de sex masculin. Nu este pentru prima oară când domnul Șalaru a atacat egalitatea în drepturi, sugerând, în cadrul altor discuții cu elevii, că rolul unui bărbat este să aducă bani în familie, timp în care femeia trebuie să se pregătească pentru treburile casnice. Aceste mentalități nu trebuie acceptate ca factor decizional în sistemul de învățământ românesc” a declarat Horia Onița, președintele Consiliului Național al Elevilor

Alianța Națională a Organizațiilor Studențești din România (ANOSR) reunește studenți din 17 centre universitare din întreaga țară, din 30 de universități, atingând un număr de peste 80 de organizații membre. La nivel național, ANOSR este parte a Alianței pentru o Românie Curată și membră în Consiliul Tineretului din România. De asemenea, federația este reprezentantul legitim al studenților din România la nivel european, prin statutul de membru cu drepturi depline al Organizației Europene a Studenților (ESU - European Students' Union), singura structură europeană care reprezintă studenții.

Rectorul UMF Iaşi a DEMISIONAT după scandalul listei cu studenţi marocani

http://www.puterea.ro/social/rectorul-umf-iasi-a-demisionat-dupa-scandalul-listei-cu-studenti-marocani-123950.html
Rectorul UMF Iaşi, Dragoş Pieptu, a demisionat din funcţie, în urma scandalului privind lista cu 45 de studenţi marocani care iniţial fuseseră admişi la universitate şi care ulterior a fost retrasă. Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a precizat că, în urma cercetărilor, s-a constatat că a fost vorba despre o fraudă a personalului administrativ.

Rectorul Universităţii de Medicină şi Farmacie (UMF) ”Grigore T. Popa“ din Iaşi, a afirmat, într-o declaraţie de presă comună cu ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, că demisionează de la conducerea instituţiei de învăţământ superior.

”Mi-am depus deja demisia, noul rector va fi decis de către Senatul de luni al universităţii. Toate dosarele (n.r. - depuse la locurile cu taxă în valută la limba română, engleză şi franceză) vor fi reevaluate până luni, 26 octombrie. Este vorba de 951 de dosare”, a afirmat Dragoş Pieptu.

Ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, a precizat că s-a stabilit că este vorba despre o fraudă a personalului administrativ al UMF Iaşi.

”Este vorba de o fraudă la nivelul personalului administrativ al UMF Iaşi, care a făcut o fraudă cu dosarele de înregistrare a studenţilor străini, cu punctajele. Nu sunt implicaţi membri din personalul didactic. Vor fi sesizate, dacă nu s-au autosesizat deja, şi organele de urmărire penală”, a subliniat ministrul Sorin Cîmpeanu.

JURNALUL NATIONAL 
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Ce le sfătuiește un secretar de stat în MECS pe eleve: Pieptul în față, dosul în spate și să leșine băieții
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/ce-le-sfatuieste-un-secretar-de-stat-in-mecs-pe-eleve--pieptul-in-fata--dosul-in-spate-si-sa-lesine-baietii-397198
Secretarul de stat în Ministerul Educației, Vasile Şalaru, a declarat că fetele ar trebuie să își ducă viața după dictonul: ”Pieptul în față, dosul în spate și să leşine băieţii". Mai mult, oficialul a precizat că vrea să introducă în școli cursuri pentru eleve, care ar trebui să învețe "să meargă frumos şi să fie gazde bune", relatează Mediafax. 

Șalaru susține că aceste ore de consiliere le-ar ajuta pe fete să se integreze mai ușor în societate ”prin atitudine și prin ținută”. Astfel, calitățile unei femei sunt, în opinia secretarului, ”să meargă frumos, să fie gazde bune și să știe cum se servește ceaiul”. 

Secretarul de stat nu a precizat ce calități ar trebui să aibă un băiat sau ce cursuri i-ar ajuta să se integreze mai bine în societate pe băieți. 

"Aceste ore de consiliere vizează, poate o să râdeți, poate nu, o integrare mai ușoară în societate, prin atitudine, prin ținută. Elevii noștri nu știu să calce pe stradă. Eu aș vrea să văd o elevă de clasa a XI-a sau a XII-a mergând frumos pe tocuri, dansând vals sau tango, știind să fie o gazdă bună, și cred că este o latură a învățământului românesc, care a fost total neglijată, și care ar putea aduce aminte, sper să nu zâmbiți, de trecuta educație de pension”, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educației Vasile Şalaru, potrivit publicaţiei Glasul Hunedoarei.

Întrebat dacă nu ar fi mult mai util pentru elevi să învețe educație rutieră sau cursuri de prim-ajutor, secretarul de stat în Ministerul Educației a răspuns:  "Nimeni nu spune ca aceste lucruri să nu se facă. La dirigenție, ele erau obligatorii. Se făceau și acestea. Eu am spus ca pe lângă astea să se facă și altceva”.

La finalul conferinței de presă, secretarul de stat a mai spus că fetele ar trebui să se ghideze după enunțul: "Pieptul în față, dosul în spate și să leșine băieții”.

"Îmi cer scuze dacă nu m-am făcut înțeles, dar cred că un băiat, când are de braț o fată, cel puțin așa e la mine, în zona Moldovei, nu cred că îl interesează dacă fata știe educație rutieră, ci dacă știe să meargă frumos, ca o doamnă. Într-un cuvânt, pieptul în față, dosul în spate și să leșine băieții!", a adăugat secretarul de stat în Ministerul Educației Vasile Şalaru, citat de Glasul Hunedoarei.

Vasile Şalaru este secretar de stat în Ministerul Educaţiei din luna ianuarie a acestui an. El este copreşedinte ALDE Iaşi, fiind şi candiddat la Primăria Iaşi.

Religia cultului baptist și penticostal, predată în școli

http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/religia-cultului-baptist-si-penticostal--predata-in-scoli--397148

Disciplina religie - cultul baptist și cultul penticostal- va fi predată în școli, după ce Ministerul Educației și Secretariatul de Stat pentru Culte au semnat, miercuri, un protocol în acest sens cu Cultul Creştin Penticostal şi Cultul Creştin Baptist din România, potrivit unui comunicat al MECS.  

De asemenea, același protocol prevede organizarea învăţământului teologic preuniversitar şi universitar pentru cele două culte.

Documentul a fost semnat de ministrul Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, Sorin Mihai Cîmpeanu, preşedintele Cultului Creştin Penticostal, pastorul Moise Ardelean, preşedintele CCBR-UBCBR, Viorel Iuga şi Secretarul de Stat pentru Culte, Victor Opaschi.

Protocolul este similar în materie de prevederi, drepturi şi obligaţii cu documentele semnate de Ministerul Educaţiei şi Secretariatul de Stat pentru Culte cu Biserica Ortodoxă Română (2014), Sinodul Bisericii Reformate din România, Biserica Unitariană din Transilvania şi cultul romano-catolic de limbă română, Cultul romano-catolic de limbă maghiară şi greco-catolic, Episcopia Evanghelică Lutherană Cluj, respectiv Biserica Creştină după Evanghelie din România - Uniunea Bisericilor Creştine după Evanghelie (2015).

Ministerul Educaţiei a transmis că va semna parteneriate de colaborare în domeniul învăţământului cu toţi reprezentanţii cultelor recunoscute oficial în România.

CLICK
Elev băgat în spital de un coleg de şcoală

http://www.click.ro/news/national/elev-bagat-spital-de-un-coleg-de-scoala
Un elev de 19 ani, din Craiova, a ajuns la spital după ce a fost bătut cu bestialitate chiar de colegul său.

Părinții au primit un telefon de la conducerea unității din învățământ prin care au fost anunțați că băiatul lor a fost bătut, iar din cauza loviturilor primite a fost transportat la Spitalul Județean din Craiova.

M-au sunat şi mi-au spus: «S-a întâmplat ceva cu copilul dumneavoastră. A fost bătut şi se află la spital». Am plecat de urgenţă la spital să văd ce se întâmplă cu copilul meu. L-am găsit extrem de speriat, agitat, nu voia să comunice, nu înţelegeam ce i s-a întâmplat. Era plin de sânge şi acuza dureri mari în zona feţei. Chiar în acele momente am auzit o discuţie între cei care aşteptau în urgenţă, care povesteau că cu doar câteva minute înainte copilului meu îi venise rău, căzuse din picioare. Nu pot înţelege de ce nici un profesor din şcoala în care copilul meu învaţă nu l-a condus la spital, în starea în care era se putea întâmpla o nenorocire", a povestit mama băiatului pentru GDS.

De-abia seara, părinţii tânărului au reuşit să afle cum a ajuns într-o asemenea situaţie. Tânărul a povestit fratelui său că a fost lovit de un coleg chiar în şcoală în timp ce mergea spre clasă.

„Avem un copil foarte cuminte, care are şi probleme de sănătate, valvă deschisă la inimă. Astfel de incidente îi pot pune viaţa în pericol. Am aflat că nu de puţine ori din cauza faptului că este mai retras, nu vrea să consume alcool, nu fumează, nu vrea să se drogheze este batjocorit de o parte din colegi. I-a povestit fratelui său că una dintre colege i-a ţinut partea în mai multe rânduri, motiv pentru care unul dintre tineri, care din câte am înţeles este iubitul fetei, deranjat, a vrut să se răzbune. În timp ce băiatul meu urca scările spre sala de curs, agresorul i-a ţinut calea şi l-a lovit cu bestialitate în faţă. Ne este teamă, cu atât mai mult cu cât se aude că în pauze, în multe unităţi de învăţământ, s-ar practica obiceiul ca o parte din elevi să consume alcool şi etnobotanice, iar cei care refuză sunt forţaţi să consume", a adăugat mama tânărului agresat.

Părinţii acestui tânăr susţin că nu este pentru prima dată când fiul lor este agresat la şcoală. Au povestit că au aflat, după ce fiul lor a absolvit opt clase, că acesta a fost lovit în repetate rânduri în Şcoala „Ion Creangă" (Şcoala nr. 16, n.r.), că era ameninţat, jignit. „Ne-a spus că era umilit, lovit, traumatizat. Îl ameninţau că, dacă spune cuiva, îi omoară părinţii. Nu este normal să ne trimitem copiii la şcoală, iar aceştia să fie traumatizaţi", a continuat femeia.

Medicii i-au pus și un diagnostic: traumatism facial acut, fractură de piramidă nazală și sângerare nazală. Reprezentanții Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Craiova au precizat că vor lua măsuri în acest caz, iar elevul bătăuș poate fi exmatriculat.

Elevul de 19 ani care a ajuns la spital nu a depus încă plângere la poliție. Părinții băiatului de 19 ani au povestit că acesta nu vrea să consume alcool și să fumeze, iar din această cauză a fost bătut.Părinții au primit un telefon de la conducerea unității din învățământ prin care au fost anunțați că băiatul lor a fost bătut, iar din cauza loviturilor primite a fost transportat la Spitalul Județean din Craiova.

Medicii i-au pus și un diagnostic: traumatism facial acut, fractură de piramidă nazală și sângerare nazală.

Reprezentanții Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Craiova au precizat că vor lua măsuri în acest caz, iar elevul bătăuș poate fi exmatriculat.

Elevul de 19 ani care a ajuns la spital nu a depus încă plângere la poliție. Părinții băiatului de 19 ani au povestit că acesta nu vrea să consume alcool și să fumeze, iar din această cauză a fost bătut.
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Un elev de 19 ani, din Craiova, a ajuns la spital după ce a fost bătut cu bestialitate chiar de colegul său.

Părinții au primit un telefon de la conducerea unității din învățământ prin care au fost anunțați că băiatul lor a fost bătut, iar din cauza loviturilor primite a fost transportat la Spitalul Județean din Craiova.

M-au sunat şi mi-au spus: «S-a întâmplat ceva cu copilul dumneavoastră. A fost bătut şi se află la spital». Am plecat de urgenţă la spital să văd ce se întâmplă cu copilul meu. L-am găsit extrem de speriat, agitat, nu voia să comunice, nu înţelegeam ce i s-a întâmplat. Era plin de sânge şi acuza dureri mari în zona feţei. Chiar în acele momente am auzit o discuţie între cei care aşteptau în urgenţă, care povesteau că cu doar câteva minute înainte copilului meu îi venise rău, căzuse din picioare. Nu pot înţelege de ce nici un profesor din şcoala în care copilul meu învaţă nu l-a condus la spital, în starea în care era se putea întâmpla o nenorocire", a povestit mama băiatului pentru GDS.

De-abia seara, părinţii tânărului au reuşit să afle cum a ajuns într-o asemenea situaţie. Tânărul a povestit fratelui său că a fost lovit de un coleg chiar în şcoală în timp ce mergea spre clasă.

„Avem un copil foarte cuminte, care are şi probleme de sănătate, valvă deschisă la inimă. Astfel de incidente îi pot pune viaţa în pericol. Am aflat că nu de puţine ori din cauza faptului că este mai retras, nu vrea să consume alcool, nu fumează, nu vrea să se drogheze este batjocorit de o parte din colegi. I-a povestit fratelui său că una dintre colege i-a ţinut partea în mai multe rânduri, motiv pentru care unul dintre tineri, care din câte am înţeles este iubitul fetei, deranjat, a vrut să se răzbune. În timp ce băiatul meu urca scările spre sala de curs, agresorul i-a ţinut calea şi l-a lovit cu bestialitate în faţă. Ne este teamă, cu atât mai mult cu cât se aude că în pauze, în multe unităţi de învăţământ, s-ar practica obiceiul ca o parte din elevi să consume alcool şi etnobotanice, iar cei care refuză sunt forţaţi să consume", a adăugat mama tânărului agresat.

Părinţii acestui tânăr susţin că nu este pentru prima dată când fiul lor este agresat la şcoală. Au povestit că au aflat, după ce fiul lor a absolvit opt clase, că acesta a fost lovit în repetate rânduri în Şcoala „Ion Creangă" (Şcoala nr. 16, n.r.), că era ameninţat, jignit. „Ne-a spus că era umilit, lovit, traumatizat. Îl ameninţau că, dacă spune cuiva, îi omoară părinţii. Nu este normal să ne trimitem copiii la şcoală, iar aceştia să fie traumatizaţi", a continuat femeia.

Medicii i-au pus și un diagnostic: traumatism facial acut, fractură de piramidă nazală și sângerare nazală. Reprezentanții Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Craiova au precizat că vor lua măsuri în acest caz, iar elevul bătăuș poate fi exmatriculat.

Elevul de 19 ani care a ajuns la spital nu a depus încă plângere la poliție. Părinții băiatului de 19 ani au povestit că acesta nu vrea să consume alcool și să fumeze, iar din această cauză a fost bătut.Părinții au primit un telefon de la conducerea unității din învățământ prin care au fost anunțați că băiatul lor a fost bătut, iar din cauza loviturilor primite a fost transportat la Spitalul Județean din Craiova.

Medicii i-au pus și un diagnostic: traumatism facial acut, fractură de piramidă nazală și sângerare nazală.

Reprezentanții Colegiului Tehnic de Industrie Alimentară Craiova au precizat că vor lua măsuri în acest caz, iar elevul bătăuș poate fi exmatriculat.

Elevul de 19 ani care a ajuns la spital nu a depus încă plângere la poliție. Părinții băiatului de 19 ani au povestit că acesta nu vrea să consume alcool și să fumeze, iar din această cauză a fost bătut.
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GÂNDUL
Ce anunţ a făcut secretarul de stat Vasile Şalaru, după ce a declarat că fetele ar trebui să meargă cu „pieptul în faţă şi să leşine băieţii”
http://www.gandul.info/stiri/ce-anunt-a-facut-secretarul-de-stat-vasile-salaru-dupa-ce-a-declarat-ca-fetele-ar-trebui-sa-mearga-cu-pieptul-in-fata-si-sa-lesine-baietii-14858272

Secretarul de stat Vasile Şalaru, care declarase că fetele ar trebui să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii", a afirmat, joi, pentru MEDIAFAX că l-a anunţat pe ministrul Educaţiei că va demisiona, precizând că acele cuvinte nu sunt în vocabularul său.

Vasile Şalaru a declarat că l-a informat pe ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, că îşi va demisiona din funcţie, iar vineri va înainta documentul în acest sens.

”Eu nu mă pricep la partea tehnică, nu am mai ocupat funcţii de acest gen. Nu ştiu dacă demisia o depun la Ponta sau la minister. Voi clarifica mâine (vineri - n.r.), când voi fi la Bucureşti”, a spus Vasile Şalaru.

El a precizat că acele cuvinte nu fac parte din vocabularul său, dar că îşi dă demisia pentru nu aduce prejudicii de imagine Ministerului Educaţiei şi partidului din care face parte, respectiv ALDE.

”Cuvintele astea nu-s în vocabularul meu, eu nu vorbesc aşa. La noi în Moldova nu folosim exprimarea dos. Plus că e deja un pleonasm să spui «dos în spate». Nu voi da în judecată pe nimeni, dar este de verificat ce am spus eu la Deva. Nu e limbajul meu, spunem un şut în fund, nu şut în dos”, a afirmat Şalaru.

Întrebat de ce îşi dă totuşi demisia în condiţiile în care nu-şi recunoaşte declaraţia, Şalaru a răspuns: ”Nu e corect să mai stau în funcţie şi să mă toace toată presa”.

Vasile Şalaru a mai spus că rămâne copreşedinte al ALDE Iaşi şi că îşi menţine disponibilitatea de a candida la Primăria Iaşi din partea acestei formaţiuni politice.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă la Deva, că ar trebui introduse în şcoli cursuri în care fetele "să înveţe să meargă frumos, să ştie să fie gazde bune şi cum se serveşte ceaiul”, el susţinând că aceste ore de consiliere ar fi utile pentru "o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine şi prin ţinută".

"Aceste ore de consiliere vizează, poate o să râdeţi, poate nu, o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine, prin ţinută. Elevii noştri nu ştiu să calce pe stradă. Eu aş vrea să văd o elevă de clasa a XI-a sau a XII-a mergând frumos pe tocuri, dansând vals sau tango, ştiind să fie o gazdă bună, şi cred că este o latură a învăţământului românesc, care a fost total neglijată, şi care ar putea aduce aminte, sper să nu zâmbiţi, de trecuta educaţie de pension”, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru, potrivit publicaţiei Glasul Hunedoarei.

Întrebat dacă nu ar fi mult mai util pentru elevi să înveţe educaţie rutieră sau cursuri de prim-ajutor, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei a răspuns: "Nimeni nu spune ca aceste lucruri să nu se facă. La dirigenţie, ele erau obligatorii. Se făceau şi acestea. Eu am spus ca pe lângă astea să se facă şi altceva”.

La finalul conferinţei de presă, secretarul de stat a mai spus că fetele ar trebui să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii”.

"Îmi cer scuze dacă nu m-am făcut înţeles, dar cred că un băiat, când are de braţ o fată, cel puţin aşa e la mine, în zona Moldovei, nu cred că îl interesează dacă fata ştie educaţie rutieră, ci dacă ştie să meargă frumos, ca o doamnă. Într-un cuvânt, pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii!", a adăugat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru, citat de Glasul Hunedoarei.

Vasile Şalaru este secretar de stat în Ministerul Educaţiei din luna ianuarie a acestui an. El este copreşedinte ALDE Iaşi, fiind şi candiddat la Primăria Iaşi.

HOTNEWS
Vasile Salaru sustine ca o ziarista i-a denaturat declaratia, care ar fi fost: Mai in gluma, mai in serios eu cred ca spatele drept, pieptul bombat si privirea inainte conteaza mult

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20522343-vasile-salaru-sustine-ziarista-denaturat-declaratia-care-fost-mai-gluma-mai-serios-cred-spatele-drept-pieptul-bombat-privirea-inainte-conteaza-mult.htm
 Vasile Salaru, secretarul de stat care a demisionat astazi din Ministerul Educatiei, sustine ca "o ziarista de la un cotidian hunedorean a ales tendentios" numai anumite declaratii ale sale, pe care le-a "denaturat". Dupa ce indemnul sau catre fete: "pieptul in fata, dosul in spate si sa lesine baietii!" a fost preluat de toata presa, Salaru sustine ca prezentarea corecta a afirmatiei este: "Mai in gluma, mai in serios eu cred ca spatele drept, pieptul bombat si privirea inainte conteaza mult".


Vasile Salaru, secretar de stat in Ministerul Educatiei responsabil cu invatamantul preuniversitar, a sustinut o conferinta de presa la Deva, marti 20 octombrie. Publicatia Glasul Hunedoarei a relatat ca Salaru a declarat la acea conferinta ca elevele ar trebui sa studieze pe un curriculum separat de cel al baietilor sa "mearga frumos", "sa stie sa fie gazde bune" si "sa invete cum se serveste ceaiul". La finalul conferintei, oficialul le-a spus ca moto-ul dupa care ar trebui sa se ghideze este: "Pieptul in fata, dosul in spate si sa lesine baietii", conform publicatiei citate.

Intr-un comunicat remis HotNews.ro prin intermediul Aliantei Liberalilor si Democratilor (ALDE), Vasile Salaru anunta ca se retrage din functia de secretar de stat la Ministerul Educatiei "pentru a nu aduce un prejudiciu nici sistemului de invatamant si nici ALDE, partidul din care fac parte". "Ma retrag cu convingerea ca 'orice fapta buna nu ramane nepedepsita'", comenteaza Salaru. 

Comunicatul trimis de Vasile Salaru:

"In perioada 20-21 oct. 2015 am participat la Consfatuirile pentru managementul in invatamantul preuniversitar in judetul Hunedoara. Cu acest prilej am sustinut doua conferinte de presa, una la sediul Inspectoratului Scolar Judetean si o alta, la sediul ALDE Hunedoara. O ziarista de la un cotidian hunedorean a ales tendentios, din toata prezentarea mea pe teme de educatie si pe teme politice, doar parerea mea ca educatia nonformala ar trebui sa aiba o pondere mai importanta in cadrul orelor de consiliere scolara si de Educatie fizica si sport, parere pe care a denaturat-o total, scotand-o din context. Mai mult, ceea ce a publicat acest cotidian nu sunt cuvintele mele, iar dreptul la replica nu mi s-a publicat. Ziarista a folosit expresii care nu mi-au apartinut niciodata dar care mi-au adus grave prejudicii. 

Asigur pe aceasta cale intreaga opinie publica de faptul ca nu folosesc niciodata exprimari triviale, cu atat mai mult in legatura cu elevii. Sunt profund dezamagit de modul in care acest cotidian a inteles sa-si informeze cititorii asupra unor teme importante, spre deosebire de toti ceilalti jurnalisti care au facut-o corect. Mai mult, sunt uimit ca unele posturi de televiziune nationale au ales sa prezinte doar acest articol defaimator si nu pe celelalte, ceea ce pune un mare semn de intrebare asupra modului in care este publicul informat. 

'Ziarul hunedoreanului', 'Glasul Hunedoarei', postul Hunedoara Tv, pe al carui site se afla inregistrarea conferintei de presa, au prezentat corect afirmatia: 'Mai in gluma, mai in serios eu cred ca spatele drept, pieptul bombat si privirea inainte conteaza mult. Optimismul pe care il exprima un tanar il ajuta sa priveasca altfel viata'. Autoarea articolului din publicatia al carui nume nici nu vreau sa-l mentionez a modificat aceasta afirmatie, interpretand-o in mod tendentios, atribuindu-mi cuvinte pe care nu le-am rostit. Invit pe aceasta cale jurnalistii de buna credinta sa vizioneze inregistrarea conferintei de presa pe TV Hunedoara.ro. 

Cu toate ca a sprijini educatia nonformala este un lucru meritoriu nu o vina, ca ma consider un dascal devotat scolii romanesti, ca om de buna credinta inteleg sa ma retrag din functia de secretar de stat la Ministerul Educatiei si Cercetarii Stiintifice tocmai pentru a nu aduce un prejudiciu nici sistemului de invatamant si nici ALDE, partidul din care fac parte. Ma retrag cu convingerea ca 'orice fapta buna nu ramane nepedepsita'. 

Prof. Vasile SALARU"

Care sunt declaratiile redate de Glasul Hunedoarei, catalogate ca afirmatii corecte, de catre Salaru

Glasul Hunedoarei relateaza ca Vasile Salaru a facut urmatoarele declaratii, pe 20 octombrie 2015:


"Aceste ore de consiliere vizeaza < poate o sa radeti, poate nu > o integrare mai usoara in societate, prin atitudine, prin tinuta. Elevii nostri nu stiu sa calce pe strada. Eu as vrea sa vad o eleva de clasa a XI-a sau a XII-a mergand frumos pe tocuri, dansand vals sau tango, stiind sa fie o gazda buna, si cred ca este o latura a invatamantului romanesc, care a fost total neglijata, si care ar putea aduce aminte, sper sa nu zambiti, de trecuta educatie de pension".

"Imi cer scuze daca nu m-am facut inteles, dar cred ca un baiat, cand are de brat o fata, <cel putin, asa e la mine, in zona Moldovei>, nu cred ca il intereseaza daca fata stie educatie rutiera, ci daca stie sa mearga frumos, ca o doamna. Intr-un cuvant, pieptul in fata, dosul in spate si sa lesine baietii!".

Mediafax
Secretarul de stat Vasile Şalaru îşi anunţă demisia după ce a sfătuit elevele să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii". Cîmpeanu: Şi-a depus demisia de onoare
http://www.mediafax.ro/social/secretarul-de-stat-vasile-salaru-isi-anunta-demisia-dupa-ce-a-sfatuit-elevele-sa-se-ghideze-dupa-enuntul-pieptul-in-fata-dosul-in-spate-si-sa-lesine-baietii-cimpeanu-si-a-depus-demisia-de-onoare-14858279
Secretarul de stat Vasile Şalaru, care declarase că fetele ar trebui să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii", a afirmat, joi, pentru MEDIAFAX că l-a anunţat pe ministrul Educaţiei că va demisiona, precizând că acele cuvinte nu sunt în vocabularul său.

Ministrul Educaţiei Sorin Cîmpeanu a declarat pentru MEDIAFAX că secretarul de stat Vasile Șalaru, care declarase că fetele ar trebui să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii", şi-a depus, joi dimineaţă, demisia de onoare.

Cîmpeanu a precizat că Şalaru şi-a depus demisia de onoare, motivând că nu vrea să afecteze şi mai mult imaginea sistemului de învăţământ.
Vasile Şalaru a declarat că l-a informat pe ministrul Educaţiei, Sorin Cîmpeanu, că va demisiona din funcţie, iar vineri va înainta documentul în acest sens.

”Eu nu mă pricep la partea tehnică, nu am mai ocupat funcţii de acest gen. Nu ştiu dacă demisia o depun la Ponta sau la minister. Voi clarifica mâine (vineri - n.r.), când voi fi la Bucureşti”, a spus Vasile Şalaru.

El a precizat că acele cuvinte nu fac parte din vocabularul său, dar că îşi dă demisia pentru nu aduce prejudicii de imagine Ministerului Educaţiei şi partidului din care face parte, respectiv ALDE.

”Cuvintele astea nu-s în vocabularul meu, eu nu vorbesc aşa. La noi în Moldova nu folosim exprimarea dos. Plus că e deja un pleonasm să spui «dos în spate». Nu voi da în judecată pe nimeni, dar este de verificat ce am spus eu la Deva. Nu e limbajul meu, spunem un şut în fund, nu şut în dos”, a afirmat Şalaru.
Întrebat de ce îşi dă totuşi demisia în condiţiile în care nu-şi recunoaşte declaraţia, Şalaru a răspuns: ”Nu e corect să mai stau în funcţie şi să mă toace toată presa”.

Vasile Şalaru a mai spus că rămâne copreşedinte al ALDE Iaşi şi că îşi menţine disponibilitatea de a candida la Primăria Iaşi din partea acestei formaţiuni politice.

Pe de altă parte, Vasile Şalaru arată, într-un comunicat transmis de ALDE, că în perioada 20-21 octombrie a participat la Consfătuirile pentru managementul în învăţământul preuniversitar în judeţul Hunedoara, el susţinând două conferinţe de presă, una la sediul Inspectoratului Şcolar Judeţean şi alta la sediul ALDE Hunedoara.

”O ziaristă de la un cotidian hunedorean a ales tendenţios, din toată prezentarea mea pe teme de educaţie şi pe teme politice, doar părerea mea că educaţia nonformală ar trebui să aibă o pondere mai importantă în cadrul orelor de consiliere şcolară şi de Educaţie fizică şi sport, părere pe care a denaturat-o total, scoţând-o din context. Mai mult, ceea ce a publicat acest cotidian nu sunt cuvintele mele, iar dreptul la replică nu mi s-a publicat. Ziarista a folosit expresii care nu mi-au aparţinut niciodată, dar care mi-au adus grave prejudicii”, susţine Şalaru.

De asemenea, el a menţionat că nu foloseşte niciodată ”exprimări triviale, cu atât mai mult în legătură cu elevii”, adăugând că se retrage din funcţie cu convingerea că ”orice faptă bună nu rămâne nepedepsită”.

Secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru a declarat, marţi, într-o conferinţă de presă la Deva, că ar trebui introduse în şcoli cursuri în care fetele "să înveţe să meargă frumos, să ştie să fie gazde bune şi cum se serveşte ceaiul”, el susţinând că aceste ore de consiliere ar fi utile pentru "o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine şi prin ţinută".

"Aceste ore de consiliere vizează, poate o să râdeţi, poate nu, o integrare mai uşoară în societate, prin atitudine, prin ţinută. Elevii noştri nu ştiu să calce pe stradă. Eu aş vrea să văd o elevă de clasa a XI-a sau a XII-a mergând frumos pe tocuri, dansând vals sau tango, ştiind să fie o gazdă bună, şi cred că este o latură a învăţământului românesc, care a fost total neglijată, şi care ar putea aduce aminte, sper să nu zâmbiţi, de trecuta educaţie de pension”, a declarat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru, potrivit publicaţiei Glasul Hunedoarei.

Întrebat dacă nu ar fi mult mai util pentru elevi să înveţe educaţie rutieră sau cursuri de prim-ajutor, secretarul de stat în Ministerul Educaţiei a răspuns: "Nimeni nu spune ca aceste lucruri să nu se facă. La dirigenţie, ele erau obligatorii. Se făceau şi acestea. Eu am spus ca pe lângă astea să se facă şi altceva”.

La finalul conferinţei de presă, secretarul de stat a mai spus că fetele ar trebui să se ghideze după enunţul: "Pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii”.

"Îmi cer scuze dacă nu m-am făcut înţeles, dar cred că un băiat, când are de braţ o fată, cel puţin aşa e la mine, în zona Moldovei, nu cred că îl interesează dacă fata ştie educaţie rutieră, ci dacă ştie să meargă frumos, ca o doamnă. Într-un cuvânt, pieptul în faţă, dosul în spate şi să leşine băieţii!", a adăugat secretarul de stat în Ministerul Educaţiei Vasile Şalaru, citat de Glasul Hunedoarei.
Vasile Şalaru este secretar de stat în Ministerul Educaţiei din luna ianuarie a acestui an. El este copreşedinte ALDE Iaşi, fiind şi candiddat la Primăria Iaşi.

Agerpres
Șalaru: Mă retrag; o ziaristă de la un cotidian a ales tendențios, a denaturat și a scos din context

http://www.agerpres.ro/social/2015/10/22/salaru-ma-retrag-o-ziarista-de-la-un-cotidian-a-ales-tendentios-a-denaturat-si-a-scos-din-context-13-37-30
Vasile Șalaru a precizat, joi, că se retrage din funcția de secretar de stat în Ministerul Educației pentru a nu prejudicia ''nici sistemul de învățământ și nici ALDE'', partidul din care face parte.

Șalaru precizează că, marți și miercuri, a participat la Consfătuirile pentru managementul în învățământul preuniversitar în județul Hunedoara, prilej cu care a susținut două conferințe de presă, una la sediul Inspectoratului Școlar Județean și o alta, la sediul ALDE Hunedoara.

''O ziaristă de la un cotidian hunedorean a ales tendențios, din toată prezentarea mea pe teme de educație și pe teme politice, doar părerea mea că educația nonformală ar trebui să aibă o pondere mai importantă în cadrul orelor de consiliere școlară și de Educație fizică și sport, părere pe care a denaturat-o total, scoțând-o din context. Mai mult, ceea ce a publicat acest cotidian nu sunt cuvintele mele, iar dreptul la replică nu mi s-a publicat. Ziarista a folosit expresii care nu mi-au aparținut niciodată, dar care mi-au adus grave prejudicii'', afirmă fostul secretar de stat.

El se declară dezamăgit de modul în care cotidianul respectiv a ''înțeles să-și informeze cititorii asupra unor teme importante, spre deosebire de toți ceilalți jurnaliști, care au făcut-o corect''.

''Asigur pe această cale întreaga opinie publică de faptul că nu folosesc niciodată exprimări triviale, cu atât mai mult în legătură cu elevii. (...) Sunt uimit că unele posturi de televiziune naționale au ales să prezinte doar acest articol defăimător și nu pe celelalte, ceea ce pune un mare semn de întrebare asupra modului în care este publicul informat. 'Ziarul hunedoreanul', 'Glasul Hunedoarei', postul Hunedoara Tv, pe al cărui site se află înregistrarea conferinței de presă, au prezentat corect afirmația: 'Mai în glumă, mai în serios, eu cred că spatele drept, pieptul bombat și privirea înainte contează mult. Optimismul pe care îl exprimă un tânăr îl ajută să privească altfel viața'. Autoarea articolului (...) a modificat această afirmație, interpretând-o în mod tendențios, atribuindu-mi cuvinte pe care nu le-am rostit'', adaugă Șalaru.

Fostul secretar de stat arată că înregistrarea conferinței de presă poate fi vizionată pe TV Hunedoara.ro.

''Cu toate că a sprijini educația nonformală este un lucru meritoriu, nu o vină, că mă consider un dascăl devotat școlii românești, ca om de bună credință înțeleg să mă retrag din funcția de secretar de stat la Ministerul Educației și Cercetării Științifice tocmai pentru a nu aduce un prejudiciu nici sistemului de învățământ și nici ALDE, partidul din care fac parte. Mă retrag cu convingerea că 'orice faptă bună nu rămâne nepedepsită''', conchide Vasile Șalaru.
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