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ADEVĂRUL
Ordonanţa de Urgenţă prin care li se vor mări salariile profesorilor cu 15%, publicată pe edu.ro


adev.ro/nwvy5r
Ministerul Educaţiei a publicat pe edu.ro Ordonanţa de Urgenţă pentru mărirea salariilor profesorilor cu 15% de la 1 decembrie.

În urma discuţiilor din ultimele luni între reprezentanţii sindicatelor profesorilor şi reprezentanţii Guvernului, s-a stabilit majorarea salariilor cadrelor didactice cu 15%, de la 1 Decembrie, bani pe care profesorii îi vor vedea abia din luna ianuarie.  De drepturile salariale majorate vor beneficia 290.000 de persoane din învăţământul preuniversitar de stat, 7.850 de persoane din unităţile finanţate integral  de la bugetul de stat, 57.500 de persoane din învăţământul universitar şi 4.460 de persoane din unităţile finanţate din venituri proprii şi subvenţii acordate de la bugetul de stat, se arată în proiectul de OUG publicat pe edu.ro. Ordonanţa de urgenţă propusă de Ministerul Educaţiei completează OUG nr. 83/2014 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice în anul 2015, precum şi alte măsuri în domeniul cheltuielilor publice:  1. La articolul 2, după alineatul (3) se introduce un nou alineat, alineatul (3^1), cu următorul cuprins:   ,, (3^1) Începând cu data de 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul didactic şi didactic auxiliar din învăţământ se majorează cu 15% faţă de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015.” 2. La articolul 2, după alineatul (6) se introduc două noi alineate, alineatele (6^1) şi (6^2), cu următorul cuprins: ” (6^1) Prin excepţie de la prevederile art. 1 alin. (1), începând cu data de 1 decembrie 2015, cuantumul brut al salariilor de bază de care beneficiază personalul nedidactic din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat, unităţile conexe ale învăţământului preuniversitar de stat, instituţiile de învăţământ superior de stat şi din bibliotecile centrale universitare se majorează cu 15% faţă de nivelul acordat pentru luna noiembrie 2015.    (6^2) De prevederile alineatului (6^1) beneficiază atât personalul prevăzut în anexa nr. 1  la Hotărârea Guvernului nr. 26/2015 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, personalul nedidactic din inspectoratele şcolare judeţene/al municipiului Bucureşti precum şi personalul nedidactic din celelalte unităţi aflate în subordinea/coordonarea ministerului.” 3. La articolul 2, după alineatul (7) se introduce un nou alineat, alineatul (7^1), cu următorul cuprins: ” (7^1) Prin excepţie de la prevederile art. 1 alin. (2), cuantumul sporurilor, indemnizaţiilor şi al celorlalte elemente ale sistemului de salarizare care nu fac parte, potrivit legii, din salariul de bază de care beneficiază personalul de la alineatele (6^1) şi (6^2) se majorează cu acelaşi procent de 15%, în măsura în care personalul îşi desfăşoară activitatea în aceleaşi condiţii.”

„Şcoala motivantă” – principala condiţie pentru reducerea abandonului şcolar

adev.ro/nwvt3x
Aceasta este principala concluzie a conferinţei ”Bune practici în educaţia celor vulnerabili”, la care au participat aproape 200 de cadre didactice şi specialişti în educaţie. Evenimentul a fost organizat la Sinaia, în perioada 23-24 octombrie, de Asociaţia C4C - Communication for Community, cu scopul de a prezenta lecţiile învăţate din proiectele derulate în domeniul educaţiei şi de a propune îmbunătăţirea cadrului legislativ. Şcoala-motivantă, descrisă şi de participanţi, trebuie modelată şi asumată ca viziune de către toţi actorii implicaţi în actul educaţional, pentru că într-o astfel de şcoală copiii vor veni cu bucurie, abandonul nemaifiind o opţiune. Cadrele didactice au arătat că este necesar ca programele de tipul “A doua şansă” să fie, în primul rând, personalizate în funcţie de participanţi, răspunzând nevoilor acestora de a se angaja, de a se integra în comunitate ori de fi părinţi mai buni. Mesajul şcoala are rost va fi astfel cu atât mai puternic în rândul generaţiilor tinere. Mă bucur că acest lucru chiar se întâmplă în anumite şcoli, care merită să fie recunoscute ca modele de bună practică în sistem>>, a declarat Daniela Vişoianu, reprezentantă a Asociaţiei C4C - Communication for Community şi preşedintă a Coaliţiei pentru Educaţie.

Conferinţa a fost organizată în cadrul proiectului”Cu mic, cu mare, din nou la şcoală”, derulat de către Asociaţia C4C - Communication for Community, în parteneriat cu Inspectoratele Şcolare Judeţene din Gorj, Călăraşi şi Prahova. Prin acest proiect, 377 de adulţi (majoritatea tinere mame) au reuşit să poată absolvi cel puţin clasele primare. Tinerii provin din 13 comunităţi defavorizate din zona Munteniei, acolo unde şcoala nu a reuşit să învingă riscul de abandon şcolar asociat în general acestor comunităţi. Conferinţa a fost un prilej pentru a aprecia efortul celor 30 de cadre didactice şi mediatori şcolari implicaţi în acest proiect, prezentat în campania de informare “În căutarea şcolarilor pierduţi”. Pe 5 noiembrie, la Institutul Cervantes din Bucureşti, va avea loc o conferinţă în cadrul căreia vor fi prezentate rezultatele proiectului, precum şi concluziile dezbaterilor de la Sinaia.
”În mediul rural, în special în grupurile dezavantajate, precum cele de etnie romă, statisticile privind abandonul şcolar arată diferenţe chiar şi de câteva ori mai mari faţă de zonele urbane, cu populaţie educată şi venituri peste medie”,a spus Şerban Iosifescu, preşedintele Agenţiei de Asigurare a Calităţii în Învăţământul Preuniversitar (ARACIP), subliniind necesitatea de a pune accentul pe “prima şansă la educaţie, pentru a nu mai fi nevoie de a doua”. Conform datelor Eurostat, în 2014, 18% din tinerii de 18-24 de ani din România au părăsit de timpuriu sistemul obligatoriu de educaţie, iar în ultimii cinci ani situaţia s-a agravat. Cifrele nu-i includ pe cei care nu au ajuns niciodată la şcoală. Dacă în mediul urban România se încadrează în media europeană (sub 10-11%), în rural, rata abandonului se triplează (30%), potrivit datelor ARACIP.   În acest context, participanţii au avut prilejul să afle despre cadrul legal şi posibilităţile de finanţare pentru proiecte educaţionale pentru categoriile vulnerabile de la reprezentanţi ai Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice, precum şi de la Ministerul Fondurilor Europene. Au fost prezentate, de asemenea, proiecte implementate, de-a lungul anilor, pentru copii şi adulţi dezavantajaţi de către organizaţii neguvernamentale precum SalvaţiCopiii, World Vision, Roma Education Fund, United Way, Amurtel şi Asociaţia ROI. La ateliere, s-au implicat participanţi din partea şcolilor, inspectoratelor şcolare, organizaţiilor neguvernamentale, Institutului de Ştiinţe ale Educaţiei, CNDIPT, precum şi din partea Autorităţii Naţionale pentru Persoane cu Dizabilităţi. În cadrul conferinţei, s-a discutat despre faptul că nu există, încă, o definire unitară a abandonului şi nici o evaluare a impactului programelor şi proiectelor implementate pe diverse paliere. În opinia Danielei Vişoianu, faptul că rata de părăsire timpurie a şcolii a continuat să crească în România în ultimii ani arată că autorităţile au subestimat efectele reale ale crizei economice la nivel social.   Atelierele derulate au adunat perspectivele participanţilor despre programe eficiente de educaţie pentru cei vulnerabili: necesitatea ca persoanele vizate să conştientizeze că, fără educaţie, şansele de incluziune sunt reduse; experienţa de învăţare este foarte importantă în reuşita programului şi reducerea abandonului şcolar (copii adulţilor vin la şcoală); valorizarea elementelor culturale specifice asigură succesul intervenţiei; suportul financiar asigură un confort psihic cursanţilor, iar programele de completare “şcoală după şcoală” sunt foarte utile; necesitatea unei abordări integrate în ceea ce priveşte familiile dezavantajate şi importanţa relaţiei şcoală-părinţi-copii.   Din dezbateri, a rezultat că programul “A doua şansă” poate fi îmbunătăţit în ceea ce priveşte: posibilităţile de personalizare a programului la nivel de şcoală (orar, programă, formarea grupelor); formarea cadrelor didactice pentru a lucra cu adulţii; problematica adolescenţilor între 12-14 ani, pentru care, în condiţiile în care nu exisă un cadru legal clar, ar fi bine să existe un program naţional de “Prima şansă” pentru prevenirea abandonului şcolar; modul în care poate fi asigurată sustenabilitatea şi finanţarea programului (prin planul de şcolarizare, prin proiecte/parteneriate şi finanţare locală); necesitatea conştientizării la nivelul comunităţilor locale (autorităţi, companii, şcoli) privind utilitatea acestui program. Participanţii au avut prilejul să dezbată şi aspecte legate de ce înseamnă o ”şcoală inclusivă”; managementul şcolii şi al clasei; alternativele educaţionale acreditate şi perspectiva lor asupra includerii şi diminuării riscului de abandon. Nu în ultimul rând, în urma conferinţei s-a desprins concluzia că profesorii au nevoie să se asocieze în organizaţii care să le promoveze interesele specifice. Vocea cadrelor didactice este necesar să fie auzită cu atât mai mult cu cât, în acestă perioadă, se derulează un proces de consultare publică privind curriculumul naţional. ”Este un moment care nu trebuie ratat: ultima consultare de acest gen a avut loc acum 15 ani şi cadrele didactice au acum ocazia să-şi pună în valoare experienţa acumulată şi să vină cu acea adaptare la realitate atât de necesară”, a concluzionat Daniela Vişoianu. Text de C. Ştefan


EVENIMENTUL ZILEI
Aproape 1.000 de dosare reevaluate la UMF Iași. Conducerea a publicat o nouă listă cu studenți străini
http://www.evz.ro/aproape-1000-de-dosare-reevaluate-la-umf-iasi-conducerea-a-publicat-o-noua-lista-cu-studenti-straini.html
Studenții străini care se regăsesc pe noua listă se pot înscrie în anul universitar. Cei care nu se regăsesc pe listă, dar s-au înmatriculat deja vor fi dați în judecată.
Studenții străini care învață pe locuri cu plata în valută se pot înscrie până pe 2 decembrie, a anunțat conducerea UMF iași care a și publicat pe site o listă cu aceștia.

Pe noua listă se regăsesc şi câţiva dintre cei 94 de studenţi în cazul cărora punctajul de admitere a fost mărit ”din pix“, potrivit lui Gabriel Dimofte, preşedintele Senatului UMF Iaşi.

Noul ordonator de credite care va conduce universitatea până la următoarele alegeri va fi chirurgul Ştefan Georgescu, acesta candidând la ultimele alegeri, din 2012, împotriva lui Vasile Astărăstoae.

”Este o propunere care va fi trimisă ministerului şi care va decide. Va trebuie să ne concentrăm în perioada următoare să organizăm alegerile pentru organele de conducere. Organizarea lor trebuie anticipată şi făcută în condiţii cât mai transparente cu putinţă ca să dispară tot felul de bănuieli şi semne de întrebare, care n-au făcut bine niciodată nimănui sau universităţii”, a declarat Ştefan Georgescu.

Pe de altă parte, conducerea UMF Iaşi a anunţat că va declanşa procese civile în contencios în cazul studenţilor care se regăseau pe lista celor 94, care au fost admişi după măriri nejustificate, dacă aceştia s-au înscris deja în noul an universitar.

Reprezentanţii universităţii ieşene vor ataca în contencios legalitatea înscrierilor.

Potrivit ministrului Educației, Sorin Cîmpeanu, în spatele modificărilor punctajelor studenților străini se află personalul administrativ.

Joi, procurorii DNA au făcut percheziţii la UMF Iaşi, de unde au ridicat mai multe documente.

Cazul de la UMF Iaşi a intrat în atenţia presei şi a opiniei publice după ce, potrivit site-ului de ştiri Le360.ma, ambasadoarea României în Maroc, Simona Mariana Ioan, a fost convocată la Ministerul marocan de Externe, pentru a da explicaţii privind retragerea unei liste oficiale cu 45 de studenţi marocani, înscrişi în primul an la Facultatea de Medicină din Iaşi.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
ALERTĂ ÎN ŞCOLI: Focare de păduchi. Ce trebuie să faceţi

http://www.puterea.ro/social/alerta-in-scoli-focare-de-paduchi-ce-trebuie-sa-faceti-124343.html
Mai multe instituţii de învăţământ din Bucureşti şi din ţară se confruntă cu o problemă care părea demult depăşită: păduchii.

În urma controalele făcute în şcoli de Direcţiile de Sănătate Publică, în ultima perioadă, s-a contatat că numărul elevilor care au paduchi este în creştere. De exemplu, în Galaţi, în cele 230 de şcoli verificate s-au găsit peste 200 de elevi cu păduchi, iar în Suceva peste 150 de copii au fost găsiţi cu păduchi. Mai multe surse din şcolile bucureştene au confirmat pentru Puterea existenţa unor astfel de cazuri numeroase.

Păduchii se transmit prin contactul direct dintre capetele a două persoane sau prin obiecte de uz personal. Ei nu zboară, așadar, păduchii nu se pot transmite de la o persoană la altă dacă acestea se află în aceeași încăpere, dar stau la distanță una față de cealaltă și nu se ating.

Păduchii de cap de transmit cel mai ușor în rândul copiilor, pentru că ei sunt cei care aleargă, se îmbrâncesc, se joacă împreună și stau foarte apropiați.

Ce puteți face este să îi spuneți să nu își împrumute lucrurile personale, cum ar fi agrafele de păr, șapca, căciulă sau pălăria de soare.

Iar un alt lucru ar fi acela de a-i verifică constant părul și de a fi atenți la reacțiile lui. Primele simptome care va pot duce cu gândul să faceți o verificare pentru a va da seama dacă aveți sau nu păduchi sunt mâncărimile.

Iată ce măsuri trebuie să luaţi în aceste situaţii:

-        Copiii si membrii familiei trebuie controlati timp de doua

saptamani, zilnic, pentru evitarea reinfestarii.

-        Copiii si membrii familiei se vor spala cu substante specifice

situatiei;

-        Copilul va fi curatat zilnic in cap;

-        Se va spala, calca si dezinfecta lenjeria de corp si de pat la o

temperatura de peste 60 grade C;

-        Lenjeria si  saltelele de dormit se vor tine la aerisit 48 de ore;

-        Se vor indeparta covoarele si perdelele pe durata focarului.

JURNALUL NATIONAL 
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ROMÂNIA LIBERĂ
38 de studenți admiși ILEGAL la UMF Iași au reușit să se înmatriculeze înainte de începerea anchetei
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/38--de-studenti-admisi-ilegal-la-umf-iasi-au-reusit-sa-se-inmatriculeze-inainte-de-inceperea-anchetei-397814
38 de studenți cu medii de admitere mărite nejustificat au reușit să se înmatriculeze la UMF Iași, înainte să înceapă ancheta care a stopat admiterea, informează Mediafax.

Pe de altă parte, 18 studenţi din cei 94 care fuseseră admişi în urma unor măriri nejustificate ale punctajelor se regăsesc şi pe lista finală de la UMF Iaşi, întocmită după reevaluarea dosarelor.

Reprezentanții Universității de Medicină și Farmacie "Grigore T. Popa" din Iași au precizat că, în urma comparării listelor de studenţi obținute după reevaluare cu cele inițiale, există 18 studenți ale căror punctaje au fost inițial modificate "din pix" şi care se regăsesc și pe listele finale.

Pe de altă parte, Universitatea va deschide procese civile, în contencios administrativ, împotriva celor 38 de studenți care au fost înmatriculați după măriri nejustificate ale punctajelor și care au apucat să se înmatriculeze înainte să fie sistat procesul de admitere, iar după reevaluare nu se regăsesc pe listele finale.

"Cei 94 nu reușiseră cu toții să se înmatriculeze, acesta este marele merit al opririi la timp al admiterii”, au declarat surse din UMF Iaşi.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Mediafax
Agerpres
ALTE ȘTIRI IMPORTANTE

Mediafax
Teodorovici: Legea salarizării bugetarilor se va aplica în tranşe, nu se ştie încă rata creşterii salariilor
http://www.mediafax.ro/social/teodorovici-legea-salarizarii-bugetarilor-se-va-aplica-in-transe-nu-se-stie-inca-rata-cresterii-salariilor-14864424
Proiectul Legii salarizării elaborat de Ministerul Muncii va fi discutat de PSD şi în coaliţie, şi se preconizează că aplicarea legii se va face în minimum patru ani, dar nu s-a stabilit numărul tranşelor şi cât de mare e prima, a spus ministrul Finanţelor, Eugen Teodorovici, decizia fiind politică.
La finalul şedinţei Executivului, marţi, ministrul Finanţelor a fost întrebat de jurnalişti dacă Legea salarizării va fi discutată, sâmbătă, în PSD, ulterior şi în coaliţie, iar el a răspuns pozitiv.

Întrebat de reprezentanţii presei dacă prima tranşă va prevede o majorare a salariilor bugetarilor cu 10%, Teodorovici a afirmat că deocamdată nu se ştie rata creşterii.

"Trebuie să ştim clar care este forma pe care se merge în primul rând de către Ministerul Muncii pentru că noi aşezăm practic impactul acestei forme finale a Legii salarizării, iar după aceea, în paralel cu modul de elaborare a Bugetului pe 2016, putem spune exact dacă da, şi dacă da, în câte tranşe şi mai ales cât de mare e prima tranşă din 2016, pentru că de fapt ăsta e primul pas. Noi am spus iniţial, undeva la minimum patru ani, să aplicăm această lege, pentru că impactul este unul consistent", a spus Teodorovici.

El a precizat că anul viitor nu va fi o creştere salarială foarte consistentă, pentru că au fost deja luate foarte multe măsuri cu un impact bugetar însemnat.

"Sper nu se mai aprobe, la nivelul Parlamentului, şi alte iniţiative care să aibă un impact bugetar şi care să nu fie luate de noi în calcul şi atunci, automat, se schimbă iar discuţia. Deci sunt mai multe elemente de care depind de forma finală a Legii salarizării şi mai ales modul în care aceasta va fi aplicată, în câte tranşe şi cu cât se va începe în prima tranşă", a afirmat ministrul Finanţelor.

El a afirmat că legea va intra în Parlament în noiembrie, de aceea este exclusă majorarea salariilor în decembrie, ca o primă etapă.

"Legea intră în Parlament în noiembrie şi într-o lună este extrem de complicat să dezbaţi o asfel de lege care are va avea efecte în toate zonele din sectorul bugetar", a afirmat ministrul Teodorovici.
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