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ADEVĂRUL
Cercetare. Cât dă statul pentru educaţia unui elev în Capitală şi cât dă pentru un copil din provincie

adev.ro/nxlu2g
O cercetare realizată de Salvaţi Copiii arată că modul în care statul finanţează educaţia nu este echitabil, finanţarea per elev fiind mai mare în zonele bogate ale ţării decât în zonele sărace, ceea ce agravează discrepanţele de nivel de educaţie între regiuni şi mai mult de atât, deşi i se spune "costul per elev", banii aceştia se duc, de fapt, la salariile profesorilor şi la plata curentului din şcoli, printre altele.
Statul cheltuieşte pentru educaţia unui elev din Bucureşti, peste 5.200 de lei pe an, în timp ce cheltuiala pe educaţia unui elev din cele mai sărace judeţe din ţară, Vaslui şi Bacău, costă mai puţin de 4.000 de lei, arată studiul "Bugetul public alocat copiilor", realizat de organizaţia nonguvernamentală Salvaţi Copiii. Cercetarea analizează modul în care au fost alocaţi bani pentru bugetul educaţiei în perioada 2008-2014. În ultimii şapte ani, cheltuielile au suferit variaţii mari din cauza crizei economice. Spre exemplu, în 2008, statul a cheltuit în total 11,48% din bugetul general consolidat, ce reprezintă suma cheltuielilor statului într-un an de zile, adică aproximativ o treime din Produsul Intern Brut. Astfel, în 2008, Educaţia a primit aproximativ 3,8% din PIB. În 2014, efortul a fost de 9,14% din bugetul general consolidat, iar în 2013 a fost cel mai redus nivel al cheltuielilor pentru Educaţie, când sectorul a primit numai 8,06%. În ceea ce priveşte cheltuiala pe elev, Bucureştiul a cheltuit în 2008, 5.262 de lei, în timp ce judeţul Constanţa a avut cea mai mică sumă medie cheltuită, de 2.914 lei/beneficiar. În 2014, cheltuielile medii au crescut, iar Capitala continuă să aibă cea mai mare sumă cheltuită per elev (5.667 lei).  Însă, judeţele cele mai sărace din ţară, Vaslui şi Bacău, cheltuie mai puţin de 4.000 de lei/an pentru educaţia unui elev. Lucrul acesta nu este tocmai echitabil, atrage atenţia Tincuţa Apăteanu, expert în Educaţie, cofondator al platformei Edusfera. Ea spune că în felul acesta se adânceşte decalajul în calitatea educaţiei de la zonă la zonă şi că ar fi mai bine să ne concentrăm pe alocarea de fonduri suplimentare acolo unde sărăcia este mai mare, fiindcă acolo este cea mai mare nevoie. La rândul ei, preşedintele Salvaţi Copiii, Gabriela Alexandrescu, a spus că „În acest moment, aplicarea legislaţiei din domeniile învăţământului, sănătăţii şi asistenţei sociale este mai curând dependentă de finanţele publice. Alocările destinate acestor domenii suferă fluctuaţii importante de la un an la altul. De multe ori, nu sunt asigurate resursele necesare pentru îndeplinirea obligaţiilor ce revin autorităţilor locale şi centrale în aceste domenii. Analizarea bugetului copiilor poate face trecerea de la o abordare financiar-contabilă, la una centrată pe înţelegerea efectelor pe care politicile publice le au asupra copiilor. Un astfel de demers poate să ghideze autorităţile în găsirea şi aplicarea celor mai eficiente măsuri care să conducă la asigurarea drepturilor copilului”. Mai mult de atât, banii aceştia, deşi se distribuie sub titulatura "cost per elev" nu sunt în realitate cu totul destinaţi elevilor. Cu excepţia manualelor şcolare gratuite care sunt incluse în finanţarea de bază, restul banilor se duc la salariile profesorilor, în pregătirea lor profesională, în bunuri şi servicii precum plata facturilor de curent, de apă, produse de curăţenie şi în evaluarea periodică a elevilor. Formula de calcul folosită este costul per elev înmulţit cu numărul de elevi ai şcolii şi cu alţi coeficienţi în funcţie de specificul şcolii.

Creşterea bugetului pentru Educaţie, miza consultărilor dintre organizaţiile de tineret şi premierul interimar

adev.ro/nxlkb8
Mai multe organizaţii de tineret au fost covocate, luni, la Palatul Victoria, pentru consultări cu premierul interimar Sorin Cîmpeanu cu privire la legea bugetului. Elevii şi studenţii au militat pentru creşterea bugetului pentru Educaţie, la cel puţin 6% din PIB, în 2016.
Mai multe organizaţii de tineret, printre care Alianţa Naţională a Organizaţiilor Studenţeşti din România (ANOSR), Consiliul Naţional al Elevilor (CNE) şi Asociaţia Elevilor din Constanţa (AEC) au participat luni la consultări cu reprezentanţii Guvernului, pentru noua lege a bugetului. Din partea Guvernului au participat premierul interimar prof. univ. dr. Sorin Mihai Cîmpreanu, secretarul de stat din cadrul MECŞ Gigel Paraschiv, Ministrul Finanţelor Publice Eugen Orlando Teodorovici şi Ministrul Muncii, Familiei, Protecţiei Sociale şi Persoanelor Vârstnice Rovana Plumb. 6% pentru Educaţie „Am prezentat versiunea de lucru a analizei ANOSR <> şi propunerile noastre concrete asupra Legii bugetului de stat pentru anul 2016: - cel puţin 6% din Produsul Intern Brut pentru educaţie; - o creştere a procentului din Produsul Intern Brut pentru învăţământ superior până în jurul valorilor de 0,82-1% (de la aproximativ 0,36-0,4% în prezent); - creştere a finanţării de bază cu 119% faţă de anul 2014; - creştere a fondului de investiţii din învăţământul superior cu 824% faţă de anul 2014; - creştere a subvenţiei pentru transport cu cel puţin 34% faţă de anul 2014 şi acordarea de reduceri de 50% pentru studenţi pentru toate tipurile de trenuri şi pentru un număr nelimitat de călătorii (eliminarea restricţiilor „carnetului de cupoane”); - creştere a subvenţiei cămine-cantine cu 252% faţă de anul 2014; - creşterea fondului de burse cu 37% faţă de anul 2014 şi impunerea unui procent minim de 30% din totalul fondului de burse ce să fie alocat către bursele sociale; - creşterea bugetului Programului Naţional „Tabere Studenţeşti” cu cel puţin 63% faţă de anul 2015; - alocarea specifică de fonduri din bugetul de stat pentru anul 2016 pentru planurile de acţiune aferente Strategiei Naţionale pentru Tineret 2015; - finanţarea universităţilor în anul 2016 în funcţie de indicatorii de performanţă stabiliţi de CNFIS; - punerea în funcţiune de urgenţă a Registrului Matricol Unic şi a platformei de indexare a tezelor de doctorat; - alocarea finanţării corespunzătoare pentru cercetare, cel puţin respectând Strategia Naţională pentru Cercetare, Dezvoltare şi Inovare (minim 0,56% din PIB)”, potrivit reprezentanţilor ANOSR. „Menţionăm că toate creşterile bugetare au avut ca punct de referinţă anul 2008, an de dinaintea crizei economice, când am atins punctul maxim al bugetului educaţiei din ultimii 26 de ani”, au explicat studenţii. Aceste bugete au fost indexate cu inflaţia ultimilor 7 ani, cu creşterea economică medie şi, unde a fost cazul, cu creşterile salariale, astfel obţinându-se sumele mai sus menţionate procentual. Procentele de mai sus se referă la diferenţa faţă de bugetul educaţiei din anul 2014, pentru că pentru anul 2015 încă nu există date exacte cu privire la valorile bugetului educaţiei, au mai spus reprezentanţii ANOSR. „Considerăm că odată ce am depăşit criza economică şi am finalizat plata împrumutului către Fondului Monetar Internaţional, putem reveni cel puţin la starea de fapt de dinainte de această criză (anul 2008), actualizată la situaţia economică actuală”, consideră studenţii. „Reprezentanţii guvernului au luat act de propunerile noastre, urmează să pregătească proiecţii bugetare şi să mai avem o discuţie în momentul în care acestea sunt gata pentru a vedea concret care vor fi sumele alocate exact din bugetul de stat pentru educaţie în anul 2016. Ne exprimăm speranţa că anul 2016 va aduce o creştere substanţială a bugetului educaţiei şi că guvernanţii vor înţelege în sfârşit importanţa vitală a acestui domeniu pentru dezvoltarea ţării”, au concluzionat reprezentanţii ANOSR. Elevii au militat pentru decontarea integrală a navetei  Asociaţia Elevilor din Constanţa a fost prezentă la discuţii, prin liderul Alexandru Manda (16 ani), elev în clasa a X-a la Colegiul Naţional Mihai Eminescu din Constanţa. „Primul-ministru ne-a asigurat că Guvernul susţine decontarea integrală a navetei elevilor, însemnând practic revenirea la situaţia din 2013. Decontarea integrală a navetei elevilor s-ar face conform art. 84 din Legea educatiei, deci cerem abrogarea art. 15 din OG 29/2013. PNL şi PSD au votat în unanimitate pentru plafonarea navetei elevilor. Decizia finală aparţine plenului. Sorin Cîmpeanu trebuie să ceară Parlamentului aprobarea propunerii legislative care abrogă plafonul. Votul final poate fi miercuri. Impactul bugetar e aproximativ 75 de milioane lei. În ceea ce priveşte manualele, cuantumul sumei pe care elevii de clasa a XI-a şi a XII-a o vor primi pentru achiziţionarea lor se va mări de la 53 lei la 200 lei. Au rămas în discuţie alte teme majore ale învăţământului românesc, pe care le vom aborda la o următoare întâlnire“, a declarat Alexandru Manda, aflat la Bucureşti. Decontarea navetei este pe lista de revendicări ale Asociaţiei Elevilor din Constanţa. AEC a repurtat o serie de victorii privind recuperarea unor drepturi ale elevilor, refuzate la Constanţa şi nu numai: drept de vot în consiliul de administraţie al şcolilor, burse şcolare şi transport finanţat cu 50%.

Nu doar şcolile, dar şi multe universităţi şi alte instituţii publice nu au avize ISU

adev.ro/nxlmbk
Premierul interimar Sorin Cîmpeanu a declarat, marţi, că avizele necesare funcţionării lipsesc nu numai pentru multe dintre şcoli, ci şi pentru unele universităţi şi instituţii publice.
„Din şcolile din România şi nu numai şcoli, ci şi universităţi şi alte instituţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare. Suntem în momentul în care am decis că vom verifica coerenţa reglementărilor şi vor fi necesare analize complexe de risc, atât la incendii, cât şi la explozii şi cutremure. Deci iată că implicarea specialiştilor, a comunităţii academice este extrem de binevenită", a declarat Cîmpeanu. Prim-ministrul a arătat că legislaţia în domeniu a fost modificată în 2006 astfel încât anumite avize să nu fie necesare pentru şcolile care funcţionează în clădiri mai vechi. "Există o hotărâre de guvern din 1992, o lege din 2006 modificată. Există prevederi care suspendă sau reglementează lipsa avizelor pentru şcolile construite înainte de o anumită perioadă, deci sunt lucruri pe care trebuie să le verificăm şi să le punem într-o coerenţă firească", a explicat Cîmpeanu. El a participat, marţi, la o conferinţă organizată cu ocazia a 75 de ani de la cutremurul din 1940, ocazie cu care a arătat că o dezbatere despre efectele cutremurelor, evaluarea hazardului seismic, evaluarea riscului la cutremur şi reabilitarea seismică a clădirilor este foarte actuală, în contextul tragediei de la Colectiv. "În condiţiile în care după ceea ce ştim cu toţii că s-a întâmplat există o sensibilizare binevenită în raport cu importanţa acestor aspecte", a mai spus premierul interimar. În urmă cu 75 de ani, la 10 noiembrie 1940, a avut loc primul cutremur major din România contemporană. A fost un seism cu magnitudinea de 7,4 pe scara Richter, produs la ora 03.39 şi care a durat 45 de secunde. Conform altor studii, magnitudinea acestui cutremur s-a situat la 7,7 grade. Epicentrul său a fost localizat în zona Vrancea, la o adâncime de 133 km. Urmările cele mai grave s-au semnalat în sudul şi centrul Moldovei, dar şi în nord-estul Munteniei. Oraşul Panciu a fost distrus în proporţie de 90%. De asemenea, oraşele Focşani, Galaţi, Mărăşeşti, Tecuci şi Iaşi au suferit distrugeri mari.
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PUTEREA
Profesorii de religie, convocaţi de urgenţă la Inspectorat

http://www.puterea.ro/social/profesorii-de-religie-convocati-de-urgenta-la-inspectorat-125260.html
Inspectoratul Şcolar al Municipiului Bucureşti s-a autosesizat în privinţa unor cazuri grave de derapaj printre profesorii de religie din şcoli.

Prezent în studioul Digi24, Marian Banu, Purtatorul de cuvant al Inspectoratului Scolar al Municipiului Bucuresti a declarat că cel puţin 4 profesori de religie din Capitală au dat dovadă de un comportament nepermis după tragedia de la Clubul Colectiv.

Astfel, unii profesori au declarat că muzica rock este pentru satanişti, un dascăl ar fi spus elevilor săi că victimele de la Colectiv au fost, astfel, pedepsite. La o altă oră de religie, profesoara i-a întrebat pe elevi ce ar fi făcut Fecioara Maria dacă ar fi fost invitată în Clubul Colectiv.

Marian Banu consideră că aceste ieşiri sunt derapaje şi toţi profesorii au fost convocaţi miercuri la Inspectorat. Banu a mărturisit că el însuşi ascultă muzică rock de foarte mulţi ani.

Sorin Cîmpeanu: Multe şcoli, universităţi şi instituţii publice din România nu au avizele corespunzătoare
http://www.puterea.ro/social/sorin-cimpeanu-multe-scoli-universitati-si-institutii-publice-din-romania-nu-au-avizele-corespunzatoare-125208.html
Premierul interimar Sorin Cîmpeanu a declarat, marți, că o mare parte dintre şcolile, universităţile şi instituţiile publice din România nu au avizele corespunzătoare.

"Din școlile din România și nu numai școli, ci și universități și alte instituții publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare. Suntem în momentul în care am decis că vom verifica coerența reglementărilor și vor fi necesare analize complexe de risc, atât la incendii, cât și la explozii și cutremure. Deci iată că implicarea specialiștilor, a comunității academice este extrem de binevenită", a afirmat Sorin Cîmpeanu.

Premierul interimar a mai spus că legislația a fost modificată în 2006 astfel încât anumite avize să nu fie necesare pentru școlile care funcționează în clădiri mai vechi.

"Există o hotărâre de guvern din 1992, o lege din 2006 modificată. Există prevederi care suspendă sau reglementează lipsa avizelor pentru școlile construite înainte de o anumită perioadă, deci sunt lucruri pe care trebuie să le verificăm și să le punem într-o coerență firească", a completat Sorin Cîmpeanu.

Premierul interimar a participat, marți, la o conferință organizată cu ocazia a 75 de ani de la cutremurul din 1940, transmite Agerpres.
JURNALUL NATIONAL 

În Brăila doar şapte şcoli din totalul de 290 nu au autorizaţii de securitate la incendiu
http://jurnalul.ro/stiri/locale/in-braila-doar-sapte-scoli-din-totalul-de-290-nu-au-autorizatii-de-securitate-la-incendiu-700801.html

Doar şapte şcoli din Brăila, din totalul de 290 unităţi de învăţământ preuniversitar câte există la nivelul întregului judeţ, nu au autorizaţii de securitate la incendiu, ele fiind în curs de obţinere a acestei autorizaţii, a declarat marţi, purtătorul de cuvânt al ISU Brăila, lt. col. Ştefan Stoian.

'La nivelul judeţului Brăila sunt 290 de instituţii de învăţământ preuniversitar. În ultimii ani, 57 dintre acestea, care au făcut modificări la şcolile respective sau au construit un corp nou de clădire lângă cea veche, au solicitat aviz de securitate la incendiu, conform legii. Din cele 57 de unităţi solicitante, 50 au primit autorizaţie. Au fost emise 30 de autorizaţii pentru securitate la incendiu în mediul rural şi 20 în cel urban, respectiv 17 în municipiul Brăila, două în oraşul Însurăţei şi una în oraşul Făurei', a declarat lt. col. Stoian.

În ceea ce priveşte restul de şapte şcoli care trebuie să primească autorizaţiile de securitate la incendiu, lt. col. Ştefan Stoian a precizat că unităţile de învăţământ respective vor primi autorizaţiile în momentul în care îşi se vor finaliza lucrările, în baza unei recepţii de specialitate.

'Cele şapte şcoli sunt în proces de modernizare, modificare. Lucrările se derulează în funcţie de fondurile pe care le au, când nu mai au bani opresc construcţia, apoi o reiau când primesc fonduri. La terminarea lucrărilor, se face o recepţie de specialitate şi, dacă respectă proiectul, primesc autorizaţie de securitate de incendiu', a spus purtătorul de cuvânt al ISU Brăila.

Celelalte unităţi de învăţământ din Brăila funcţionează în baza autorizaţiei primite în momentul construirii, în baza legislaţiei existente la vremea respectivă, înnoirea autorizaţiei fiind necesară doar în momentul în care clădirea suferă modificări, modernizări, extinderi.

'Celelalte şcoli până la 290 sunt clădiri vechi şi funcţionează în baza autorizaţiei primite în momentul construirii. Acestea sunt în regulă în momentul acesta, în ceea ce priveşte prevenirea şi stingerea incendiilor. Ele trebuie să solicite autorizaţie de securitate la incendiu doar dacă fac modificări. Înainte de începerea lucrărilor, se eliberează un aviz de securitate, care atestă faptul că proiectul în baza căruia se execută acestea respectă toate normativele din domeniul prevenirii şi stingerii incendiilor', a completat lt. col. Stoian.
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Sorin Cîmpeanu, premier interimar: priorităţile sunt Sănătatea şi Educaţia
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/sorin-cimpeanu--premier-interimar----prioritatile-sunt-sanatatea-si-educatia--398779
Sănătatea şi Educaţia sunt domenii care vor rămâne prioritare în Legea bugetului de stat pentru 2016, a declarat, vineri, premierul interimar, Sorin Cîmpeanu, citat de Mediafax.

Totuşi, nu va fi neglijat nici domeniul Apărării, a menţionat Sorin Cîmpeanu.

"A fost prima discuţie, generală, pe proiectul Legii bugetului, proiect ce va fi întocmit, din punct de vedere tehnic, conform atribuţiilor unui guvern interimar. La modul general cunoaşteam din discuţiile anterioare situaţia, o cunoşteam la nivel particular la nivelul bugetului Educaţiei şi al Cercetării" a spus Cîmpeanu, după întâlnirea cu ministrul Finanţelor, Eugen Teodorovici.

El a mai spus că discuţia a fost utilă din perspectiva unei imagini de ansamblu asupra stării bugetului şi asupra identificării obiectivelor. Premierul interimar a precizat că "priorităţile sunt Sănătatea şi Educaţia fără a neglija domeniul Apărării şi fără a neglija celelalte domenii".

Primul-ministru interimar, Sorin Cîmpeanu, l-a convocat vineri pe ministrul Finanţelor, Eugen Teodorovici, pentru o discuţie despre proiectul legii bugetului de stat pentru 2016.

Guvernul intterimar are atribuţii limitate şi nu poate adopta proiecte de lege sau ordonanţe de guvern.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Cîmpeanu: "Din şcolile din România, şi nu numai şcoli, sunt şi universităţi şi alte instituţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare”

http://www.gandul.info/stiri/cimpeanu-din-scolile-din-romania-si-nu-numai-scoli-sunt-si-universitati-si-alte-institutii-publice-o-mare-parte-nu-au-avizele-corespunzatoare-14880647
Premierul interimar Sorin Cîmpeanu a declarat, marţi, la simpozionul "75 de ani de la cutremurul vrâncean din 1940", organizat la Universitatea Tehnică de Construcţii, că nu sunt numai şcoli care nu au avizele corespunzătoare de la pompieri, ci şi universităţi şi "alte instituţii publice".
"Sarcina unui Guvern interimar este aceea de a aigura gestiunea tuturor problemelor curente. (...) Prin tematica acestei conferinţe ne suprapunem peste o problematică deosebit de acuală, şi anume aceea a evaluării complexe din punct de vedere al riscului la incendii, al riscului la explozii şi al riscului seismic. Am considerat oportună prezenţa, având în vedere nevoia pe care am declarat-o, şi nu o dată, de implicare a mediului academic în soluţionarea problemelor reale cu care ne confruntăm şi constat cu satisfacţie că există disponibilitate (...) din partea mediului academic", a declarat premierul interimar la conferinţa susţinută la Universitatea Tehnică de Construcţii, pe tema "75 de ani de la cutremurul vrâncean din 1940".

La finalul conferinţei, prim-ministrul interimar a spus că "din şcolile din România, şi nu numai şcoli, sunt şi universităţi şi ale instituţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare".

"Din şcolile din România, şi nu numai şcoli, sunt şi universităţi şi ale instiuţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare. Suntem în momentul în care am decis că vom verifica coerenţa reglementărilor şi vor fi necesare analize complexe de rsic atât la incendii, cât şi la explozii şi cutremure", a arătat Cîmpeanu.

Totodată, premierul interimar a spus că "cel mai important" este să se verifice "coerenţa" reglementărilor din domeniu.

"Cel mai important este să verificăm coerenţa reglementărilor din domeniu, deoarce există o hotărâre de guvern din 1992, o lege din 2006 modificată, există prevederi care suspendă sau reglementează lipsa avizelor pentru şcolile construite înainte de o anumită perioadă. Deci sunt lucruri pe care trebuie să le verificăm şi să le punem într-o coerenţă firească. Pentru asta avem nevoie de specialişti şi acesta este motivul prezenţei mele aici", a mai declarat premierul interimar.

Într-o conferinţă de presă susţinută, în 7 noiembrie, la Palatul Victoria, premierul interimar Sorin Cîmpeanu a menţionat că aproape 2.000 de şcoli din România, reprezentând 7% din numărul total, au autorizaţie de la pompieri.

Sorin Cîmpeanu, care deţine în continuare şi portofoliul Educaţiei, a declarat că doar 7% din şcolile din România, respectiv 1.295 din totalul de 19.000, au autorizaţie de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă.

Ulterior, într-o emisiune la Antena 3, premierul interimar a spus că, după declaraţia în care arăta că doar 7% din şcoli au avize de protecţie împotriva incendiilor, alte 4.000 de şcoli "şi-au adus aminte" că deţin astfel de avize.

HOTNEWS
Mediafax
Premierul interimar Sorin Cîmpeanu: Sunt şi universităţi şi alte instituţii publice care nu au avizele corespunzătoare

http://www.mediafax.ro/politic/premierul-interimar-sorin-cimpeanu-sunt-si-universitati-si-alte-institutii-publice-care-nu-au-avizele-corespunzatoare-14880656
Premierul interimar Sorin Cîmpeanu a declarat, marţi, la simpozionul "75 de ani de la cutremurul vrâncean din 1940", organizat la Universitatea Tehnică de Construcţii, că nu sunt numai şcoli care nu au avizele corespunzătoare de la pompieri, ci şi universităţi şi "alte instituţii publice".

"Sarcina unui Guvern interimar este aceea de a aigura gestiunea tuturor problemelor curente. (...) Prin tematica acestei conferinţe ne suprapunem peste o problematică deosebit de acuală, şi anume aceea a evaluării complexe din punct de vedere al riscului la incendii, al riscului la explozii şi al riscului seismic. Am considerat oportună prezenţa, având în vedere nevoia pe care am declarat-o, şi nu o dată, de implicare a mediului academic în soluţionarea problemelor reale cu care ne confruntăm şi constat cu satisfacţie că există disponibilitate (...) din partea mediului academic", a declarat premierul interimar la conferinţa susţinută la Universitatea Tehnică de Construcţii, pe tema "75 de ani de la cutremurul vrâncean din 1940".

La finalul conferinţei, prim-ministrul interimar a spus că "din şcolile din România, şi nu numai şcoli, sunt şi universităţi şi ale instituţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare".

"Din şcolile din România, şi nu numai şcoli, sunt şi universităţi şi ale instiuţii publice, o mare parte nu au avizele corespunzătoare. Suntem în momentul în care am decis că vom verifica coerenţa reglementărilor şi vor fi necesare analize complexe de rsic atât la incendii, cât şi la explozii şi cutremure", a arătat Cîmpeanu.

Totodată, premierul interimar a spus că "cel mai important" este să se verifice "coerenţa" reglementărilor din domeniu.

"Cel mai important este să verificăm coerenţa reglementărilor din domeniu, deoarce există o hotărâre de guvern din 1992, o lege din 2006 modificată, există prevederi care suspendă sau reglementează lipsa avizelor pentru şcolile construite înainte de o anumită perioadă. Deci sunt lucruri pe care trebuie să le verificăm şi să le punem într-o coerenţă firească. Pentru asta avem nevoie de specialişti şi acesta este motivul prezenţei mele aici", a mai declarat premierul interimar.

Într-o conferinţă de presă susţinută, în 7 noiembrie, la Palatul Victoria, premierul interimar Sorin Cîmpeanu a menţionat că aproape 2.000 de şcoli din România, reprezentând 7% din numărul total, au autorizaţie de la pompieri.

Sorin Cîmpeanu, care deţine în continuare şi portofoliul Educaţiei, a declarat că doar 7% din şcolile din România, respectiv 1.295 din totalul de 19.000, au autorizaţie de la Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă.

Ulterior, într-o emisiune la Antena 3, premierul interimar a spus că, după declaraţia în care arăta că doar 7% din şcoli au avize de protecţie împotriva incendiilor, alte 4.000 de şcoli "şi-au adus aminte" că deţin astfel de avize.

Agerpres
Studiu Salvați Copiii - concluzii: Insuficiența banilor alocați copiilor; creșterea gradului de transparență a cheltuirii lor

http://www.agerpres.ro/social/2015/11/10/studiu-salvati-copiii-concluzii-insuficienta-banilor-alocati-copiilor-cresterea-gradului-de-transparenta-a-cheltuirii-lor-14-34-43
Insuficiența banilor alocați pentru copii de la buget pentru educație, sănătate și asistență socială, dar și necesitatea unor modificări legislative în sensul creșterii gradului de transparență a cheltuirii lor - au fost concluziile unui studiu prezentat marți la Parlament de Organizația Salvați Copiii.

Studiul "Bugetul public alocat copiilor" este o analiză a sumelor alocate copiilor între anii 2008 — 2014 de la bugetul central și de la bugetele locale în domeniile învățământului, sănătății și asistenței sociale.

Potrivit studiului, în comparație cu celelalte state ale Uniunii Europene, România cheltuiește deseori unele dintre cele mai mici sume pentru cele trei domenii analizate.

De asemenea, cercetarea privind bugetul copiilor arată că insuficiența resurselor alocate de la nivel central pentru aceste trei domenii îi face pe copiii din zonele defavorizate extrem de vulnerabili.

"Formula de finanțare face ca bugetele alocate pentru aceste domenii să fie influențate de bunăvoința autorităților locale sau de capacitatea financiară a acestora, și nu de nevoile resimțite în comunitate. Toate instituțiile care se ocupă de drepturile copilului și de finanțarea învățământului depind de resursele alocate de la nivel central", potrivit 'Salvați Copiii'.

Președintele executiv al "Salvați Copiii", Gabriela Alexandrescu, a declarat că raportul "Bugetul public alocat copilului" este prima lucrare de acest tip care a fost realizată în România și se dorește și un document de analiză pentru factorii decidenți de la nivel guvernamental, având în vedere și perioada elaborării de către Guvern a bugetului pentru 2016.

"Bugetul copiilor — noțiunea aceasta se referă la sumele alocate și cheltuite din bugetele publice care contribuie la aplicarea drepturilor copilului. Asigurarea vizibilității și analiza acestor sume reprezintă o obligație a autorităților, care decurge din aplicarea articolului 4 al Convenției Națiunilor Unite cu privire la drepturile copilului. (...) În acest moment, aplicarea legislației din domeniile învățământului, sănătății și asistenței sociale este mai curând dependentă de finanțele publice. Alocările destinate acestor domenii suferă fluctuații importante de la un an la altul. De multe ori, nu sunt asigurate resursele necesare pentru îndeplinirea obligațiilor ce revin autorităților locale și centrale în aceste domenii. Analizarea bugetului copiilor poate face trecerea de la o abordare financiar-contabilă, la una centrată pe înțelegerea efectelor pe care politicile publice le au asupra copiilor. (...) Credem că este un moment propice, mai ales că acum se discută și bugetul pe 2016 și poate că această cercetare va constitui un material de analiză și de îmbunătățire a ceea ce Guvernul dorește să facă în continuare", a afirmat Gabriela Alexandrescu.

Senatorul Rozalia Biro, președintele Comisiei pentru drepturile omului, culte și minorități, a subliniat necesitatea dezvoltării dialogului între organizațiile neguvernamentale din domeniu și Parlament, în vederea îmbunătățirii cadrului legislativ.

"Intenția noastră, a comisiei, este, pe de-o parte, facilitarea acestui tip de dialog, și, pe de altă parte, ca în urma acestuia să avem o inițiativă legislativă care să se refere la îmbunătățirea cadrului legislativ existent pentru a putea asigura o transparență și o participare efectivă a celor implicați în procesul de învățământ preuniversitar", a susținut Rozalia Biro.

Reprezentantul UNICEF în România, Sandie Blanchet, a subliniat că, așa cum reiese și din studiu, România nu investește suficient în sectorul social.

Potrivit acesteia, obiectivul asumat — de alocare anuală a 6% din PIB pentru Educație — nu este respectat, iar o investiție mai mare în copii înseamnă o investiție bună în România.

La alocarea constantă a 6% din PIB pentru Educație a făcut referire și Marius Nistor, președinte al FSE 'Spiru Haret'.

Horia Oniță, președintele Consiliului Național al Elevilor, a subliniat necesitatea creșterii transparenței în privința alocării bugetului pentru copii și implicarea acestora în luarea deciziilor cu privire la cheltuirea acestor sume.

Din studiul realizat de sociologul Mihaela Manole și Elena Calistru, specialist în științe politice, reiese că în ultimii șase ani cheltuielile pentru învățământ, exprimate ca procent din bugetul general consolidat, au suferit variații, fapt care denotă o impredictibilitate a investiției statului în educație.

Astfel, în 2008, statul a cheltuit în acest sens 11,48% din bugetul general consolidat, în timp ce în 2014 efortul a fost de 9,14%, iar anul 2013 a adus cel mai redus nivel al cheltuielilor pentru educație, de numai 8,06% din bugetul general consolidat.

O altă concluzie a cercetării realizate de Salvați Copiii se referă la faptul că, în contextul descentralizării, cheltuielile medii pentru educație, cu impact direct asupra beneficiarilor de învățământ preuniversitar, efectuate exclusiv din bugetul de stat, fără a cuprinde transferurile către autoritățile locale (sub forma sumelor defalcate din TVA sau a altor tipuri de subvenții), a scăzut de la 363,88 lei/beneficiar în 2008, la 139,36 lei/beneficiar în 2014.

"La nivel local, datele privind execuțiile bugetare detaliate pentru fiecare categorie de beneficiari ai sistemului educațional nu sunt disponibile. Datele analizate de Salvați Copiii arată că, în anul 2008, în topul alocării banilor pentru educație se afla municipiul București, care a cheltuit 5.262 lei/an/beneficiar, în timp ce județul Constanța a avut cea mai mică sumă medie cheltuită — de 2.914 lei/an/beneficiar. În 2014, cheltuielile medii cresc (date fiind descentralizarea și efectele câștigării drepturilor salariale în instanță), iar Bucureștiul continuă să aibă cea mai mare sumă medie cheltuită pentru învățământ (5.667 lei/an/beneficiar), însă și județele Cluj și Harghita trec de pragul de 5.000 lei/an/beneficiar. Sunt însă și județe care au păstrat cheltuielile sub suma de 4.000 lei/an/beneficiar, precum Vaslui, Prahova, Mureș, Giurgiu, Constanța și Bacău", potrivit 'Salvați Copiii'.

De asemenea, cercetarea relevă că, la nivel local, calcularea costului standard per elev conform metodologiilor Ministerului Educației nu reușește să asigure un caracter echitabil pentru finanțarea învățământului.

"Deosebit de îngrijorător este nivelul redus al sumelor totale per beneficiar din județe aflate în regiuni afectate de sărăcie, precum județele Vaslui și Bacău", arată 'Salvați Copiii'.

Realizatorii studiului au menționat și o serie de recomandări pentru o analiză mai detaliată a bugetului copiilor în România: creșterea transparenței și a gradului de detaliere a bugetelor publice, stabilirea unei modalități de colaborare interinstituțională cu privire la bugetul copiilor, îmbunătățirea metodologiei de analiză a bugetului copiilor, pe baza unei mai mari detalieri a bugetelor publice.
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