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ADEVĂRUL
Coaliţia pentru Educaţie: “Obligativitatea masteratului didactic este vitală pentru ca profesori mai buni să intre în sistem”

adev.ro/nzd02d
Calitatea profesorilor din sistemul de educaţie este un factor esenţial pentru îmbunătăţirea educaţiei copiilor, motiv pentru care este necesar ca toţi profesorii care intră în sistem să aibă în CV un masterat didactic.

Profesorii pot determina într-o măsură mult mai mare decât cheltuielile materiale, creşterea calităţii educaţiei, atrage atenţia Coaliţia pentru Educaţie într-un comunicat de presă. Totodată, mai spune aceasta, "ceea ce contează, în primul rând, în şcoală, este procesul de învăţare, ca împărtăşire între cadrele didactice şi elevi, inclusiv împreună cu părinţii şi comunitatea. Astfel, în viziunea Federaţiei, procesul de îmbunătăţire a sistemului trebuie să pornească de la cadrele didactice şi de la modul în care acestea sunt formate iniţial şi cum îşi continuă formarea de-a lungul vieţii, iar masteratul didactic poate deveni programul de referinţă pentru formarea iniţială." Ce spune Legea Educaţiei despre programele de masterat didactic Legea Educaţiei diferenţiază „masteratul didactic, organizat exclusiv la forma de învăţământ cu frecvenţă”, de alte forme de master şi prevede obligativitatea parcurgerii lui de către viitori profesori, amintesc reprezentanţii Coaliţiei pentru Educaţie „Era o noutate prevăzută în Lege şi pentru unii dintre noi o fereastră de speranţă pentru creşterea calităţii în sistemul educaţional. Legea este  suficient de clară, vorbeşte despre cum se organizează programul, despre cum se finanţează, despre faptul că masteranzii urmau să primească o bursa de valoarea salariului unui profesor debutant. În Lege era prevăzută chiar şi modalitatea organizării activităţii practice, prin parteneriate cu unităţi de învăţământ, dar şi cu alte instituţii ofertante de servicii în domeniu, iar universităţile se gândeau deja la oferta de programe pentru viitorii studenţii ai şcolii de profesori”, a spus Daniela Vişoianu, preşedinta Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie. Din păcate, o ordonanţă de urgenţă (OUG 92/2012) a amânat obligaţia impusă de lege, stipulând că: “până la absolvirea masteratului didactic, de către prima promoţie a absolvenţilor de licenţă admişi în condiţiile acestei legi, formarea pentru cariera didactică se asigură prin departamentele de specialitate din cadrul instituţiilor de învăţământ superior, pe baza unei metodologii aprobate prin ordin al Ministerului Educaţiei”. „Accesand câteva site-uri ale facultăţilor din ţară care au încercat să dezvolte astfel de programe de master didactic, am constatat că acestea au devenit mai degrabă programe asociate formării continue decât formării iniţiale, adică s-a denaturat foarte mult de la noima legii iniţiale, iar primii beneficiari ai contextului actual par să fie Departamentele de Pregătire a Personalului Didactic din universităţi”, adaugă Daniela Vişoianu. Masterul didactic revine ca temă recurentă în cadrul evenimentelor din domeniu, la care participă diverse părţi interesate: reprezentanţi ai mai multor inspectorate şcolare judeţene, oficiali din Ministerul Educaţiei, experţi, cercetători şi lideri ai unor organizaţii studenţeşti. Opiniile acestora sunt împărţite, ideea principală fiind ca, mai degrabă, să nu fie introdus un astfel de program, decât să fie instituită obligativitatea lui, iar sistemul să nu aibă capacitatea de a livra programe de calitate, bine construite, in interesul de dezvoltare a viitorului profesor, amintesc reprezentanţii Coaliţiei. De aceea, Coaliţia pentru Educaţie propune: -      o colaborare reală între ARACIS şi ARACIP pentru proiectarea acestor programe de masterat didactic, astfel încât să fie respectate interesele părţilor implicate; -      construcţia programelor de masterat didactic în opt centre regionale, prin programe strategice finanţate din Fondul Social European, deoarece resursele se pot concentra altfel şi pot contribui inclusiv la realizarea strategiilor de dezvoltare; -      înţelegerea, de către universităţile din cele opt centre regionale, a rolului istoric pe care îl au în proiectarea acestui tip de master şi în a contribui semnificativ la calitatea intrărilor, pe care o chestionează de mulţi ani; -      schimbarea metodologiei de finanţare de bază în universităţi, adică eliminarea finanţării publice pentru studenţii la DPPD şi finanţarea masteratului didactic, cu un coeficient mai mare, pentru ca universităţile să fie motivate să restructureze procesele existente şi să facă loc noilor abordări/programe; -      respectarea prevederii legale de plată a masteranzilor cu burse de mărimea salariului de profesor debutant pe parcursul celor doi ani şi crearea mecanismelor de validare a intrării acestora în sistem, fără penalizare financiară pentru cei care, în urma evaluării nu vor primi acceptul de a fi la catedră (permiterea unei rate rezonabile de inadecvare); -      conştientizarea realităţii că învăţământul secundar inferior este în acest moment punctul cel mai slab al sistemului de învăţământ obligatoriu şi că un astfel de program ar trebui să îşi vadă efectele mai ales la acest nivel, prin plasarea viitorilor absolvenţi mai ales în acest ciclu.


EVENIMENTUL ZILEI
Bugetul Ministerului Educaţiei a trecut de comisii. Ecaterina Andronescu impune un amendament important
http://www.evz.ro/bugetul-ministerului-educatiei-a-trecut-de-comisii-ecaterina-andronescu-impune-un-amendament-important.html
Bugetul Ministerului Educaţiei va fi anul viitor de aproape 10,6 miliarde de lei, cu 4,2% mai mare decât în acest an.


Un singur amendament din cele 18 depuse a fost admis. este vorba despre propunerea fostului ministru al Educaţiei, Ecaterina Andronescu, PSD, care prevede ca Academia Oamenilor de Ştiinţă să devină ordonator de credite.

Până acum, aceasta primea bani din bugetul Ministerului Educaţiei. Amendamentul permite ca  Academia să aibă buget propriu şi să dispună singură de fonduri. Suma prevăzută pentru finanţarea Academiei este de 6,4 milioane de lei.

Coaliţia pentru Educaţie insistă pentru obligativitatea masteratului didactic

http://www.evz.ro/coalitia-pentru-educatie-insista-pentru-obligativitatea-masteratului-didactic.html
Creşterea calităţii în educaţie poate fi realizată printr-o mai bună calificare a profesorilor, afirmă reprezentanţii Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie.



Obligativitatea masteratului didactic este prevăzută în Legea Educaţiei şi punerea ei în practică va duce la creşterea calităţii predării, consideră reprezentanţii organizaţiei neguvernamentale. 

În opinia acestora, resursele umane pot determina, într-o măsură "mult mai mare" decât cheltuielile materiale, creșterea calității educației.

Reprezentanții coaliției susțin o colaborare eficientă între ARACIS și ARACIP pentru proiectarea acestor programe de masterat didactic, astfel încât să fie respectate interesele părților implicate, construcția programelor de masterat didactic în opt centre regionale, prin programe strategice finanțate din Fondul Social European. 

De asemenea, aceștia se declară și pentru schimbarea metodologiei de finanțare de bază în universități în sensul eliminării finanțării publice pentru studenții și pentru finanțarea masteratului didactic, cu un coeficient mai mare, pentru ca universitățile să fie motivate să restructureze procesele existente și să facă loc noilor programe.

Coaliția mai cere și respectarea prevederii legale de plată a masteranzilor cu burse de mărimea salariului de profesor debutant pe parcursul celor doi ani și crearea mecanismelor de validare a intrării acestora în sistem, fără penalizare financiară pentru cei care, în urma evaluării, nu vor primi acceptul de a fi la catedră.

Totodată, se dorește conștientizarea realității că învățământul secundar inferior este în acest moment punctul "cel mai slab" al sistemului de învățământ obligatoriu și că un astfel de program ar trebui să își vadă efectele la acest nivel. 

Ministerul Educaţiei convoacă parlamentul tezelor de doctorat

http://www.evz.ro/ministerul-educatiei-convoaca-parlamentul-tezelor-de-doctorat.html
Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a semnat un ordin prin care se constituie un grup de lucru ce va avea ca sarcină amendarea legislaţiei privind doctoratele.



Ministrul Educaţiei, Adrian Curaj, a semnat un ordin prin care se constituie un grup de lucru ce va avea ca sarcină amendarea legislaţiei privind doctoratele. 

"Misiunea acestui grup de lucru este aceea de a recredibiliza funcţionarea sistemului de învăţământ superior din România, îndeosebi la nivelul studiilor universitare de doctorat, prin elaborarea unui set coerent de propuneri de amendare a actelor normative aplicabile", se arată într-un comunicat al ministerului.

Grupul de lucru este alcătuit, la iniţiativa ministrului, din persoane propuse de instituţiile de învăţământ superior respectiv Academia Română şi are următoarea compoinenţă:

- prof. univ. dr. Ştefan Afloroaei (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi);

- prof. univ. dr. Lucian Bercea (Universitatea de Vest din Timişoara); 

- prof. univ. dr. Radu N. Cătană (Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca);

- prof. univ. dr. Valeriu Ciucă (Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi);

- cercetător principal, dr. ing. Călin Deleanu (Academia Română); 

- prof. univ. dr. Liviu Papadima (Universitatea din Bucureşti); 

- prof. univ. dr. Ion Roceanu (Universitatea Naţională de Apărare „Carol I” din Bucureşti);

- prof. univ. dr. Florin Alin Sava (Universitatea de Vest din Timişoara);

- prof. univ. dr. Florin Streţeanu (Universitatea „Babeş-Bolyai” din Cluj-Napoca);

- prof. univ. dr. Dana Tofan (Universitatea din Bucureşti).


Prima reuniune a grupului de lucru a avut loc vineri, 11 decembrie, iar următoarea este programată pentru 18 decembrie. 

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
Efectul tragediei din club Colectiv. În școli nu se mai țin serbări

http://www.puterea.ro/social/efectul-tragediei-din-club-colectiv-in-scoli-nu-se-mai-tin-serbari-127648.html
„Nu se poate așa ceva! De luni de zile așteptam momentul ăsta, prima serbare a băiețelului meu! Și acum mi se spune că trebuie să stau acasă, când el cântă și spune poezii. Părinții și bunicii mei nu au lipsit de la nicio serbare de-a mea. În schimb, eu nu pot fi alături de copilul meu, într-un moment atât de important. Este inuman! Doar nu cerem să fim în sala de clasă în fiecare zi, ci numai câte o oră în două zile pe an: la serbarea de Crăciun și la cea de sfârșit de an. E nebunie! Nu aruncă nimeni petarde, nu dă foc, nu se aprind artificii. Dacă trebuie, venim toți cu bidoane de apă după noi sau cu stingătoarele din mașină. Să se găsească soluții, nu să se pună bețe în roate!”. Melania G. este tulburată de vestea pe care tocmai a aflat-o la ședința cu părinții la o grădiniță din sectorul 2 al Capitalei: serbarea dedicată Sărbătorilor de iarnă nu se va mai ține. Pentru a se evita aglomerarea în sala de clasă, educatoarele au propus o serbare doar cu elevii, fără părinți, iar evenimentul să fie înregistrat și distribuit fie pe un disc, fie pe rețelele de socializare. Revoltați, părinții au refuzat varianta, prin votul majorității. Scena s-a repetat, cu variațiuni, în zeci de alte grădinițe și școli.

După tragedia din club Colectiv, inspectorii de prevenție din Inspectoratul pentru Situații de Urgență (ISU) București-Ilfov i-au prelucrat pe directorii de școli și grădinițe din Capitală în privința autorizării PSI a unităților pe care le conduc, precum și a oricăror manifestări desfășurate în acestea. Directorii au plecat de la ședința respectivă încărcați de povara responsabilității și convinși că orice întâmplare nefericită le va fi imputabilă. E de mirare că, în aceste condiții, se mai țin cursuri. În schimb, serbările ocazionate de Sărbătorile de iarnă și apropierea vacanței aferente au fost, în bună parte, anulate, generând reacții fățișe de frustrare și nemulțumire din partea copiilor și părinților.

ISMB: „Vrem să aducem doar copiii la serbările școlare”
Conform plutonierului Bogdan Toma, purtător de cuvânt al ISU București-Ilfov, inspectorii de prevenție au avut, în ultima perioadă, două runde de ședințe „informale” cu directorii unităților școlare din București. Prima rundă s-a desfășurat înainte de tragedia din Colectiv, când au fost „prelucrări pe tipuri de risc, respectiv cutremure, inundații, incendii etc”. A doua rundă, după Colectiv, a vizat, cum spuneam mai sus, autorizarea PSI.

Inspectoratul Școlar al Municipiului București (ISMB) nu a luat nicio decizie oficială după ultima rundă de ședințe cu inspectorii ISU. Directorilor de școli li s-a dat libertate de decizie în privința organizării diverselor manifestații în școli. În schimb, au fost  sfătuiți verbal să limiteze amploarea acestora. „Noi vrem să prevenim un dezastru şi vrem să aducem doar copiii la serbările şcolare sau câte un părinte. Noi nu putem şti câţi copii sunt într-o clasă sau o grădiniţă. Directorii sunt cei care trebuie să-şi asume responsabilitatea aglomerării în clase, şcoli sau grădiniţe. Pentru ca mai mulţi părinţi şi bunici să poată participa la serbările şcolare, o soluţie ar fi să se organizeze pe holuri. Noi suntem interesaţi de siguranţa copiilor. Zilele acestea vom transmite o Notă către unităţile de învăţământ să întărească paza, să interzică orice fel de artificii sau pocnitori şi să fie atenţi la cine intră în şcoli. Acum sunt cele mai multe probleme. În preajma sărbătorilor, scade vigilenţa şi cresc furturile din şcoli”, a declarat, pentru PUTEREA, Marian Banu, purtător de cuvânt al ISMB.

Consecințele absenței unei prevederi unitare
În absența unei proceduri cu caracter general sau a unui ghid de bune practici cu privire la aplicarea normelor PSI, fiecare director acționează în funcție de... sentimentul personal pe care îl are în legătură cu gradul de securitate al unității școlare pe care o administrează.

În multe cazuri, directorii au luat decizia radicală -dar care simplifică lucrurile- de a nu se mai organiza deloc serbări. În alte școli, s-a aplicat „rețeta” de care vorbește domnul inspector școlar Marian Banu, de a se organiza serbări cu participare limitată - doar elevi, eventual câte un părinte. Au apărut complicații: unele educatoare, învățătoare și unii diriginți au impus conduita la serbare (referitor la participare), alții au încercat să procedeze democratic, lăsând posibilitatea părinților să aleagă. Părinții, nefiind informați în prealabil, s-au trezit puși în fața unei situații imposibile: firesc, amândoi își doresc să-și vadă copilul performând live, nu într-o înregistrare. Care să renunțe? S-a ajuns la proteste, mai ales când s-a aflat că, în clasele cu mai puțini elevi, s-a permis accesul ambilor părinți la serbare. Discriminare!, au clamat părinții excluși de la eveniment.

Primăria Capitalei și ISMB își pasează responsabilitatea autorizării PSI
În scurtul său mandat de premier interimar, fostul ministru al Educației, Sorin Cîmpeanu semnala o problemă majoră: doar 1.295 din cele 19.000 de școli din România, adică 7%, sunt autorizate PSI (privind securitatea la incendiu). Ulterior, s-a relevat că doar școlile construite după anul 1998 trebuie autorizate PSI, proces care face parte din obținerea autorizației de construire. Conform Hotnews, „reprezentanții ISU spun ca administratorul sau conducătorul școlii/grădiniței are obligația să ceară/obțină aceasta autorizație (PSI - n.r.); reprezentanții Primăriei Capitalei spun ca școlile trebuie sa obțină acest document, iar reprezentanții  Inspectoratului Școlar al Municipiului București spun ca este treaba administrației locale”. Legea 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, art. 19, lit. c) prevede: „Administratorul sau conducătorul instituției, după caz, are obligația să solicite și să obțină avizele și autorizațiile de securitate la incendiu, prevăzute în lege, și să asigure respectarea condițiilor care au stat la baza eliberării acestora”. Aparent, ISU și Primăria au dreptate. Însă, conform Inspectorului Școlar General, Florian Lixandru, școlile sunt în administrarea consiliilor locale, iar lucrările de construcție și modernizare, care necesită autorizare, sunt făcute de administrația locală, deci aceasta ar trebui să se ocupe de obținerea autorizației PSI. Chiar dacă luăm de bună varianta ISMB, directorii tot răspund de orice se întâmplă în școli, inclusiv de aplicarea ca la carte a normelor PSI. Dacă înainte de Colectiv conștientizarea acestei responsabilități se rezuma la existența și funcționarea hidranților și a stingătoarelor de incendiu, după 30 octombrie 2015 s-a instaurat o adevărată „frică păzitoare de pepeni”. Dintr-o dată, orice posibil pas greșit al unui elev are o altă semnificație.

În București funcționează în prezent 478 unități de învățământ de stat dintre care 125 de grădinițe, 157 școli gimnaziale, 111 licee, restul fiind școli de arte, meserii, școli speciale, cluburi ale copiilor. Doar 53 de școli și două grădinițe au autorizație PSI. Asta, în condițiile în care Primăria Capitalei a cheltuit 233 milioane euro pentru reabilitarea/consolidarea și modernizarea a 102 unități de învățământ. Primăriile de sector au și ele programe de modernizare a școlilor, cheltuind sume importante în acest scop.

Doar școlile noi au nevoie de aviz PSI
Conform Inspectoratului General pentru Situaţii de Urgenţă (IGSU), doar şcolile construite după 1998 sau cele la care se fac lucrări au nevoie de autorizaţie PSI. Reprezentanţii IGSU arată că 2.318 clădiri şcolare şi 130 de clădiri ale universităţilor nu au autorizaţii de securitate la incendii, deşi pentru acestea există obligaţia obţinerii documentului. Există și 1.756 de clădiri cu destinaţia de unităţi şcolare în învăţământul preuniversitar şi 151 de clădiri cu destinaţia de unităţi şcolare în învăţământul universitar care au obţinut autorizaţia de securitate la incendiu. La școli construite înainte de 1988 sunt executate, anual, controale de verificare a apărării împotriva incendiilor, precum şi activităţi de informare preventivă şi educare a elevilor şi studenţilor.

O afecţiune mai puţin cunoscută face ravagii în şcoli şi grădiniţe. Boala mână-gură-picior este virală
http://www.puterea.ro/social/o-afectiune-mai-putin-cunoscuta-face-ravagii-in-scoli-si-gradinite-boala-mana-gura-picior-este-virala-127665.html
Părinţii reclamă că nu ştiu prea multe despre boala mână-gură-picior, pe care copiii au contractat-o la grădiniţe sau şcoli. Medicii evită să vorbească despre o epidemie, dar insistă ca părinţii să aibă grijă de imunitatea copiilor. Ei spun că boala este virală, dar se extinde foarte repede. Forma de manifestare este apariţia unei erupţii pe palme, tălpi şi gură, de unde şi denumirea bolii.

Boala gură-mână-picior este determinată de virusul Coxsackie A 16 și se manifestă prin apariția unei erupții pe palme, tălpi și gură. Cele mai frecvente simptome care apar sunt febra, durerile de gât și lipsa poftei de mâncare. „Această boală mai puțin cunoscută apare în grădinițe, școli, acolo unde copiii se întâlnesc în grupuri. Este o boală contagioasă și de aceea trebuie avută mare grijă, astfel încât să nu se transmită virusul. Foarte importantă este igiena copiilor, dar și a spațiului în care ei stau“, a explicat medicul pediatru dr. Doina Cherata.

Cei mai predispuşi la boală sunt copiii cu vârste între unu și șase ani. Boala este asemănătoare cu popularul bubat, dar una dintre diferențele majore este că aceasta nu apare pe tot corpul. Copilul are febră 39-40 de grade Celsius și leziuni la nivelul gurii, din cauza cărora nu poate mânca. Infecţia apare de regulă în perioada iunie-octombrie. „Este foarte importantă igiena în prevenția acestei boli. Este o afecțiune care determină apariția unor vezicule destul de neplăcute pentru copil. Apare în această perioadă din cauza schimbării de temperatură, dar și din cauza faptului că la școală sau la grădiniță sălile unde stau copiii nu se aerisesc. În pauză ar trebui să se facă acest lucru pentru că altfel în acel spațiu se pot dezvolta tot felul de bacterii și viruși. Dacă imunitatea copilului este scăzută și nu are nici alimentația corespunzătoare, atunci în organismul micuțului se poate dezvolta această boală. Este extrem de important ca după ce copilul a contractat boala să fie ținut acasă până la 14 zile, astfel încât să nu transmită virusul. Medicul recomandă antitermice și, de asemenea, copilul nu trebuie să mănânce acrituri. Este o boală destul de greu de tratat, în funcție de leziunile care apar, iar copilul trebuie adus la medic imediat ce apar primele vezicule”, avertizează Doina Cherata.

„Transmiterea se face și prin tuse, strănut, jucării, tacâmuri, prosoape, așternuturi. Organismul reușește singur să lupte împotriva virusului și să-l neutralizeze. Primul stadiu al erupției constă în pete roșii situate în jurul gurii și în interiorul cavității bucale. După una-două zile, acestea se transformă în vezicule, bășicute. Leziunile de la nivelul pielii pot fi confundate uneori cu varicela, însă, spre deosebire de aceasta, nu produc mâncărime și se vindecă fără a lăsa urme. Medicul școlar este primul care trebuie informat deoarece este cel care poate lua măsurile necesare pentru a limita și stopa focarele de infecție, de aceea părinții și educatorii sau învățătorii trebuie să coopereze cu personalul medical din unitatea de învățământ”, a explicat dr. Gabriela Rădulescu.

Boala se vindecă după aproximativ zece zile, dar cel care are deja virusul instalat în organism este contagios cu aproximativ o săptămână înainte de debut şi până la câteva săptămâni după dispariţia simptomelor.

Tratamentul bolii gură-mână-picior se face la domiciliu, cu excepția unor cazuri rare în care pot interveni unele complicații și în care se recomandă internarea. Trebuie să fie asigurată o hidratare corespunzătoare, mai ales dacă are febră copilul. Alimentele cel mai bine tolerate sunt laptele sau iaurtul rece, care nu produc usturimi la contactul cu mucoasa bucală lezată. Tot pentru leziunile bucale se pot face badijonări cu soluții de glicerină la care se pot adăuga vitaminele A și E. „După vindecarea leziunilor, virusul se elimină din organism pe cale fecală timp de aproximativ o lună. În toată această perioadă, copilul este contagios și trebuie ținut în continuare la domiciliu pentru a evita întreținerea focarului din colectivitate. După îmbolnăvire, copilul rămâne cu imunitate împotriva subtipului de virus Coxackie care i-a produs boala și poate să se îmbolnăvească din nou dacă vine încontact cu alt subtip de virus Coxsackie“, atenționează dr. Gabriela Rădulescu.
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ROMÂNIA LIBERĂ
Un profesor din Buzău a fost SUSPENDAT după ce ar fi obligat câţiva elevi să scrie întinși pe jos
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/un-profesor-din-buzau-a-fost-suspendat-dupa-ce-ar-fi-obligat-cativa-elevi-sa-scrie-intinsi-pe-jos-402136
Un profesor de matematică de la liceul din Nehoiu (judeţul Buzău) a fost suspendat, informează Mediafax.

Suspendarea a fost decisă după ce conducerea școlii a declanșat o anchetă, în urma unor sesizări că profesorul ar fi obligat mai mulți elevi să scrie întinși pe podea și i-ar fi umilit. În schimb, cadrul didactic anchetat susține că totul este ”o cacealma politică”.

Un elev de la liceul din orașul Nehoiu a postat pe Facebook mai multe fotografii în care apar două colege de-ale sale scriind întinse pe jos la ora de matematică, fiind astfel pedepsite de profesor întrucât ar fi întârziat la oră.

Ulterior, părintele uneia dintre adolescente a sesizat conducerea liceului despre comportamentul profesorului de matematică și a depus și o reclamație la Parchet.

Totodată, peste 20 de părinți ai unor elevi de la liceul din Nehoiu au semnat o plângere comună împotriva profesorului de matematică, pe care îl acuză că terorizează și umilește elevii.

În acest context, directorul unității de învățământ, George Constantin, a dispus începerea unei anchete interne, pe perioada căreia cadrul didactic a fost suspendat din funcție.

”Eu am hotărât să fie suspendat contractul de muncă al domnului profesor Corcodel. Decizia va fi valabilă până la finalizarea anchetei de către Comisia de disciplină”, a declarat directorul liceului din Nehoiu, George Constantin.

În replică, profesorul Claudiu Corcodel a declarat că ”totul este o cacealma politică”.

"Elevele respective sunt extrem de slabe la matematică, dar și la alte discipline. Nivelul liceului este foarte jos. Am solicitat Inspectoratului Școlar să aplice teste la toate clasele. Mi s-a răspuns: «și ce vrei să facem? să desființăm liceul?» Adică preferă să mă desființeze pe mine, doctor în matematică, cu două facultăți și trei masterate, cu elevi care studiază de pe auxiliare și manuale publicate de mine?", a spus Claudiu Corcodel, care în trecut a fost și director al liceului din Nehoiu.

Cadrul didactic a mai afirmat că a avut rezultate foarte bune, iar acum, în urma scandalului, foști elevi, actualmente studenți, îl sună și îl întreabă dacă are nevoie de ajutor.

"Sunt zeci de elevi martori. Am avut rezultate foarte bune, iar foști elevi, actualmente studenți, mă sună și mă întreabă dacă vreau să mă ajute în vreun fel. Anul trecut, la clasa de matematică-info la care am fost chiar diriginte, în afară de doi elevi, toți au promovat bacalaureatul la matematică, cu toate că nivelul liceului este cu promovabilitate ce lasă de dorit", a mai spus profesorul.

Profesorul a mai susținut că niciodată nu și-ar fi obligat elevii să ia notițe stând întinși pe podea, iar cele două eleve care au recurs la acest gest în timpul unei ore de matematică au premeditat totul, în timp ce alt elev le-a fotografiat.
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GÂNDUL
Ce a păţit profesorul de matematică din Buzău care ar fi obligat elevi să scrie întinşi pe podea

http://www.gandul.info/stiri/ce-a-patit-profesorul-de-matematica-din-buzau-care-ar-fi-obligat-elevi-sa-scrie-intinsi-pe-podea-14919828
Un profesor de matematică de la liceul din Nehoiu (Buzău) a fost suspendat după ce conducerea şcolii a declanşat o anchetă, în urma unor sesizări că acesta ar fi obligat mai mulţi elevi să scrie întinşi pe podea şi i-ar fi umilit, cadrul didactic susţinând că totul este ”o cacealma politică”.

Un elev de la liceul din oraşul buzoian Nehoiu a postat pe Facebook mai multe fotografii în care apar două colege de-ale sale scriind întinse pe jos la ora de matematică, după ce ar fi fost obligate de profesor să facă acest lucru întrucât ar fi întârziat la oră.

Ulterior, părintele uneia dintre adolescente a sesizat conducerea liceului despre comportamentul profesorului de matematică şi a depus şi o reclamaţie la Parchet.

Totodată, peste 20 de părinţi ai unor elevi de la liceul din Nehoiu au semnat o plângere comună împotriva profesorului de matematică, pe care îl acuză că terorizează şi umileşte elevii.

În acest context, directorul unităţii de învăţământ, George Constantin, a dispus începerea unei anchete interne, pe perioada căreia cadrul didactic a fost suspendat din funcţie.

”Eu am hotărât să fie suspendat contractul de muncă al domnului profesor Corcodel. Decizia va fi valabilă până la finalizarea anchetei de către Comisia de disciplină”, a declarat directorul liceului din Nehoiu, George Constantin.

În replică, profesorul Claudiu Corcodel a declarat că ”totul este o cacealma politică”.

"Elevele respective sunt extrem de slabe la matematică, dar şi la alte discipline. Nivelul liceului este foarte jos. Am solicitat Inspectoratului Şcolar să aplice teste la toate clasele. Mi s-a răspuns: «şi ce vrei să facem? să desfiinţăm liceul?» Adică preferă să mă desfiinţeze pe mine, doctor în matematică, cu două facultăţi şi trei masterate, cu elevi care studiază de pe auxiliare şi manuale publicate de mine?", a spus Claudiu Corcodel, care în trecut a fost şi director al liceului din Nehoiu.

Cadrul didactic a mai afirmat că a avut rezultate foarte bune, iar acum, în urma scandalului, foşti elevi, actualmente studenţi, îl sună şi îl întreabă dacă are nevoie de ajutor.

"Sunt zeci de elevi martori. Am avut rezultate foarte bune, iar foşti elevi, actualmente studenţi, mă sună şi mă întreabă dacă vreau să mă ajute în vreun fel. Anul trecut, la clasa de matematică-info la care am fost chiar diriginte, în afară de doi elevi, toţi au promovat bacalaureatul la matematică, cu toate că nivelul liceului este cu promovabilitate ce lasă de dorit", a mai spus profesorul.

Profesorul a mai susţinut că niciodată nu şi-ar fi obligat elevii să ia notiţe stând întinşi pe podea, iar cele două eleve care au recurs la acest gest în timpul unei ore de matematică au premeditat totul, în timp ce alt elev le-a fotografiat.

De asemenea, într-o postare pe Facebook, profesorul Claudiu Corcodel arată că ”situaţia este absurdă” şi că directorul liceului, prin decizia de a-l suspenda din funcţie, îl situează ”pe acelaşi palier cu criminalii, violatorii”.

”Lucrurile s-au degradat, circul a atins paroxismul. Politicul lucrează în forţă, tot politic a fost orchestrată şi campania de denigrare în presă. Astăzi, proaspătul director al liceului, George Constantin, cel titularizat nelegal anul trecut pe disciplina mecanică cu nota 5.30, cel cu dosar penal, mi-a înmânat cu mâna tremurând o decizie semnată de el, prin care mi se suspendă contractul individual de muncă până ... nu ştim când. Pe înţelesul tuturor, nu mai predau la liceu până nu se lămuresc lucrurile, deci am fost situat de către acest director pe acelaşi palier cu criminalii, violatorii, cu cei care cer mită de la elevi. Situaţia este absurdă, iar de luni voi începe apărarea mea, care va merge până la forme extreme, şi chiar voi cere azil politic în faţa Ambasadei SUA, dar nu înainte de a demasca public toate mizeriile pe care le-au făcut”, a scris Claudiu Corcodel, fiul fostului primar al oraşului Nehoiu Alexandru Corcodel, care ar dori să candideze pentru un nou mandat la alegerile de anul viitor.

Pe de altă parte, mai mulţi elevi ai profesorului Claudiu Corcodel au creat pe Facebook o pagină de susţinere a acestuia.

”Facem tot ce stă în puterea noastră pentru ca fostul nostru profesor să revină la catedră, acolo unde-i este locul! Printr-un like, share sau comentariu să-l sprijinim şi să îndreptăm eroarea grosolană ce s-a înfăptuit cu rea-credinţă!”, scriu tinerii pe reţeaua de socializare.

HOTNEWS
Singurul amendament la bugetul Educatiei, facut de Ecaterina Andronescu: Fantomatica Academie a Oamenilor de Stiinta devine ordonator de credite. Printre membri se numara Mencinicopschi, IPS Teodosie, Iliescu si Andronescu
http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20666354-singurul-amendament-bugetul-educatiei-facut-ecaterina-andronescu-fantomatica-academie-oamenilor-stiinta-devine-ordonator-credite-printre-membri-numara-mencinicopschi-ips-teodosie-iliescu-andronescu.htm

Singurul amendament la bugetul Ministerului Educatiei adoptat duminica de Comisiile de buget din Parlament a fost initiat de Ecaterina Andronescu, au relatat agentiile de presa. Amendamentul prevede ca Academia Oamenilor de Stiinta, unde Andronescu este membru fondator si presedinte al Sectiei "Stiinte chimice", va deveni ordonator de credite si isi va manageria singura bugetul de 6,4 milioane de lei. Anterior, banii erau prevazuti in bugetul ministerului Educatiei pentru AOSR, relateazaMediafax.  

Comisiile reunite de buget din Parlament au adoptat in unanimitate duminica, 13 decembrie 2015, bugetul Ministerului Educatiei. Bugetul Ministerului va fi de aproape 10,6 miliarde de lei in 2016, in crestere cu 4,2% fata de anul in curs, relateaza agentia de presa citata.

Din cele 18 amendamente care au fost depuse la Comisiile de buget, unul singur a fost admis: un amendament initiat de senatorul PSD Ecaterina Andronescu, care prevede ca Academia Oamenilor de Stiinta din Romania (AOSR) nu va mai fi bugetata prin Ministerul Educatiei, ci va deveni ordonator de credite, cu buget propriu, transmite Mediafax.

Pana la aprobarea acestui amendament, bugetul de 6.404 mii lei pentru Academia Oamenilor de Stiinta din Romania era prevazut in bugetul ministerului Educatiei.

Senatorul social-democrat Ecaterina Andronescu este membru titular fondator al Academiei Oamenilor de Stiinta din Romania, precum si presedintele Sectiei "Stiinte Chimice" din aceeasi academie (sursa si detalii).

HotNews.ro i-a trimis Ecaterinei Andronescu, via SMS, urmatoarele doua intrebari: 
1. Care sunt realizarile acestei academii?
2. Considerati ca exista conflict de interese in situatia in care va gasiti: autor al amendamentului si membru fondator al AOSR?

Raspunsul Ecaterinei Andronescu, la intrebarile HotNews.ro, sunt urmatoarele: "A fost amendamentul Comisiilor de invatamant reunite. Amendamentul pune in acord legea bugetului cu legea AOSR, in care este prevazuta calitatea de ordonator de credite pentru aceasta institutie. Amendamentul nu modifica nicio suma din proiectul de buget pe 2016. Pune in acord cele 2 legi". 

Contactata de HotNews.ro, Raluca Turcan, secretar al Comisiei pentru invatamant din Camera Deputatilor, a confirmat ca amendamentul "a fost facut la propunerea Ecaterinei Andronescu si asumat de intreaga comisie". 


Academia Oamenilor de Stiinta din Romania a vrut sa-l faca pe Basescu membru de onoare al Academiei

Amintim ca Academia Oamenilor de Stiinta din Romania a decis in 2010 sa-i acorde lui Traian Basescu, la acea vreme presedinte, titlul de academician. Reprezentantii Academiei au explicat si motivele pentru care Basescu merita titlul: a asigurat un sediu OASR pe cand era primar si, in calitate de sef al statului, a semnat legea prin care academia devine institutie bugetara(sursa si detalii). 

Dupa ce presa a relatat pe larg decizia Academiei, administratia prezidentiala a anuntat ca Basescu nu a acceptat sa devina membru de onoare al Academiei Oamenilor de Stiinta din Romania (sursa si detalii). 

Eugen Simon, fost presedinte al Academiei Romane, a declarat pentru HotNews.ro in 2010 ca "a aparut o Academie a Oamenilor de Stiinta care, dupa parerea mea, acceptata si de Adunarea Generala a Academiei Romane, este o constructie strict politica. Pentru ca ea nu se bazeaza pe o selectie corecta de valori. In interiorul ei sunt, evident, si oameni de valoare, si eu i-as sfatui ca ei sa candideze la Academia Romana. Dar, in aceasta Academie a Oamenilor de Stiinta constat ca exista parlamentari, oameni de afaceri, general, general de jandarmi, oameni politici, creand confuzie generala". 

Tot atunci, Eugen Simion avertiza: "nu cunosc in Europa sa mai exista un caz similar ca toate aceste Academii care creeaza o mare confuzie sa fie finantate din bugetul public".

Ce este Academia Oamenilor de Stiinta din Romania si cat castiga membrii

Academia Oamenilor de Stiinta din Romania a functionat ca ONG, pana la aparitia Legii nr. 31/2007, cand a devenit institutie de interes public, se arata pe site-ul Academiei. 

Potrivit sursei citate, legea prin care asociatia s-a transformat in academie a fost initiata de Vasile Candea - astazi presedinte al Academiei, fost deputat PDSR in legislatura 1996-2000, si de catre Ion Basgan - astazi vicepresedinte al Academiei, fost senator PNL in legislatura 2004-2008.

"Academia Oamenilor de Stiinta din Romania este for national de consacrare stiintifica, care reuneste personalitati reprezentative ale stiintei", precizeaza institutia.

Conducerea Academiei:
Presedinte: Vasile Candea
Vicepresedinte: Ion Basgan
Vicepresedinte: Adrian Badea
Secretar stiintific: Doru-Sabin Delion

Consiliul onorific: Dinu Sararu, Vlad Constantin, IPS Teodosie, Arhiepiscop al Tomisului, Constantin Mincu (sursa).

Membrii titulari ai acestei Academii primesc o indemnizatie lunara bruta de 2.000 lei, potrivit Statului. Si membrii de onoare pot sa primeasca o indemnizatie de merit, prin hotarare a adunarii generale. "Indemnizatiile lunare se indexeaza anual cu rata inflatiei comunicata de Institutul National de Statistica pentru anul anterior celui in care se face plata drepturilor si se iau in calculul pensiei pe stat", prevede statutul. 

Chiar si "urmasii membrilor AOSR care au fost indemnizati beneficiaza lunar de un sprijin material neimpozabil, conform Legii nr. 86/1998 privind acordarea unui sprijin material pentru sotul supravietuitor si pentru urmasii membrilor Academiei Romane", se mai arata in acest statut, publicat pe site-ul Academiei.

Printre membrii acestei institutii se numara si Ionel Valentin Vlad - presedintele Academiei Romane; el este membru de onoare al Sectiei Stiinte Fizice. Si Gheorghe Mencinicopschi - fost director al Institutului de Cercetari Alimentare, in prezent la inchisoare in Dosarul "I.C.A." - Dan Voiculescu - este membru titular al Academiei. Ion Iliescu este de asemenea membru de onoare al Sectiei Stiinte Tehnice, Valeriu Tabara este membru titular, Ion Cristoiu este membru de onoare, Teodor Melescanu este membru onorific.
Mediafax
Agerpres
Dragnea: Am convenit cu sindicatele din Educație constituirea un grup de lucru pentru elaborarea unui acord

http://www.agerpres.ro/politica/2015/12/14/dragnea-am-convenit-cu-sindicatele-din-educatie-constituirea-un-grup-de-lucru-pentru-elaborarea-unui-acord-18-56-46
Președintele PSD, Liviu Dragnea, a declarat, luni, că în urma discuțiilor purtate cu reprezentanți ai sindicatelor din învățământ s-a convenit crearea unui grup comun de lucru în vederea elaborării până la finele lunii ianuarie a anului viitor a unui acord în cadrul căruia să fie cuprinse soluții, inclusiv legislative, la problemele reale ale sistemului și un calendar de implementare a acestora.
"Am avut o întâlnire foarte bună, din punctul meu de vedere, cu două federații sindicale importante — 'Spiru Haret' și FSLI—, federații sindicale din Educație, pe marginea unui proiect de acord de colaborare între cele două federații și PSD prin care încercăm și noi și dumnealor să rezolvăm multe chestiuni din sistemul educațional, probleme cu care se confruntă acest sistem. (...) Am stabilit că în perioada următoare vom face un grup de lucru comun cu specialiști de la noi și cu specialiști de la dumnealor, în așa fel încât până la sfârșitul lunii ianuarie acest acord să fie finalizat și să fie, de fapt, un document rezonabil și realist care să cuprindă, pe de-o parte care sunt problemele reale ale sistemului, care sunt măsurile și acțiunile care trebuie întreprinse în special ca și ințiative legislative și legi adoptate și un calendar de implementare a acestora", a detaliat liderul social-democraților, la finalul întâlnirii cu sindicaliștii.

În context, Dragnea a subliniat că educația nu este o prioritate a ''stângii sau a dreptei'', adăugând că s-a convenit ca în cadrul grupului de lucru "toate abordările să fie strategice".

"Dacă va fi un document bun, sănătos, sunt convins că și celelalte partide îl vor susține. Educația nu este o prioritate a stângii sau a dreptei, este o prioritate națională în mod real", a mai spus liderul PSD.
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