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ADEVĂRUL
Subiecte simulare Evaluarea Naţională 2016 - proba la Limba Română

adev.ro/o2y1iv
Subiecte simulare Evaluarea Naţională 2016 - proba la Limba Română. Luni au început simulările pentru Evaluarea Naţională cu proba la Limba şi Literatura Română. La primul subiect elevii au avut de răspuns la mai multe întrebări de gramatică pe baza unei poezii, iar la subiectul al doilea au avut de analizat un fragment de text publicat în revista Terra Magazin. Rezultatele simulărilor vor fi afişate pe 4 martie.

La primul subiect, elevii au avut de rezolvat cinci cerinţe cu privire la poezia Vârful dealului, scrisă de Ion Pillat. De asemenea, au avut şi de redactat o compunere de 150 - 200 de cuvinte în care să motive apartenenţa la specie a pastelului a acestei poezii. La subiectul al doilea, elevii au avut de rezolvat mai multe cerinţe legate de un text publicat în revista Terra Magazin. De asemenea, ei au avut de făcut o compunere de 150 - 200 de cuvinte în care să relateze o întâmplare reală sau imaginară petrecută în timpul unei excursii.
Elevii vor susţine marţi simularea la Matematică, iar miercuri vor da testarea la Limba şi literatura maternă elevii care aparţin minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă. După două săptămâni de la începere simulărilor, pe 4 martie, vor fi afişate rezultatele. Notele obţinute nu vor fi trecute în catalog. Cum vor fi evaluate lucrările la simulare la Evaluarea Naţională 2016 Elevii sunt aşezaţi câte unul în bancă, în ordine alfabetică, pe şcoală. Evaluarea lucrărilor scrise se va realiza de către profesori evaluatori din unitatea de învăţământ în care se desfăşoară simulările naţionale. Fiecare lucrare va fi evaluată de doi profesori, dintre care un profesor care predă la clasă. Probele la simulările naţionale încep la ora 9:00, atunci când se deschid plicurile sigilate care conţin subiectul multiplicat. Accesul elevilor în săli este permis până la ora 8:30. Timpul destinat rezolvărilor este de două ore. ISMB: „Cursurile nu vor fi suspendate” Marian Banu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului Şcolar al Municipiului Bucureşti, a declarat, pentru Agerpres, că  programul de desfăşurare a cursurilor în şcolile din Capitală nu va suferi modificări cu prilejul simulării Evaluării Naţionale, ci se va adapta. Anunţul a fost făcut după ce consiliul de administraţie al ŞMB a aprobat vineri eventuale modificări de program în ceea ce priveşte simularea Evaluării Naţionale. Astfel, fiecare şcoală îşi va face programul în funcţie de capacitatea pe care o are, arată sursa citată. „Avem foarte puţine cazuri în care se suspendă cursurile în perioada simulării Evaluării Naţionale, acestea urmând a fi recuperate până la finalul semestrului. În general, programul nu se modifică, ci se adaptează. Un exemplu ar fi pauzele mai scurte. Nu dorim ca programul cursurilor să fie afectat de simularea Evaluării Naţionale”, a declarat Banu. Calendarul Evaluării Naţionale 2016 15 – 17 iunie 2016 – Înscrierea la Evaluarea Naţională 17 iunie 2016 – Încheierea cursurilor pentru clasa a VIII-a 27 iunie 2016 – Limba şi literatura română – probă scrisă 28 iunie 2016 – Limba şi Literatura maternă – probă scrisă 29 iunie 2016 – Matematică – probă scrisă 1 iulie 2016 – Afişarea primelor rezultate, până la ora 16:00 şi depunerea contestaţiilor între orele 16:00 – 20:00 2-4 iulie 2016 – Rezolvarea contestaţiilor 5 iulie 2016 – Afişarea rezultatelor finale după contestaţii.

EVENIMENTUL ZILEI
Copiii merg la școală doar după clasa 0

http://www.evz.ro/copiii-merg-la-scoala-doar-dupa-clasa-0.html
Ministerul Educaţiei a anunțat vineri noi reglementări. Metodologia şi calendarul de înscriere a copiilor în învăţământul primar pentru anul şcolar 2016-2017 au fost aprobate prin Ordin de ministru, iar noutatea este că preșcolarii vor putea fi înscrişi în clasa I doar dacă au împlinit 7 ani până la data de 31 august 2016 şi au terminat clasa pregătitoare. Înscrierea la clasa pregătitoare devine obligatorie.

Evaluarea Națională
De astăzi, elevii claselor a VIII-a susțin simularea Evaluării Naţionale. Testele au loc între 22 și 24 februarie, și constau în două probe scrise. Pentru şcolile cu predare în limba maternă, elevii susţin trei probe scrise, potrivit calendarului publicat de Ministerul Educaţiei. Astfel, astăzi are loc proba de Limba şi literatura română, mâine, proba de Matematică, iar miercuri, 24 februarie, elevii minorităţilor naţionale susţin proba de Limba şi literatura maternă. Rezultatele vor fi afișate în 4 martie 2016.

CURIERUL NATIONAL

PUTEREA
EXCLUSIV. Bursele școlare fantomă ale lui Robert Negoiță. Populism mincinos la Primăria Sectorului 3

http://www.puterea.ro/social/exclusiv-bursele-scolare-fantoma-ale-lui-robert-negoita-populism-mincinos-la-primaria-sectorului-3-131738.html
An electoral, măsuri populiste - este o constantă a politicii dâmbovițene, pe care Robert Negoiță, primar al Sectorului 3 și lider regional PSD, o duce la „nivelul următor”, al populismului mincinos, când măsurile trâmbițate există doar pe hârtie. Minciuna este sinistră, fiindcă victimele sunt copii. Negoiță anunță dublarea cuantumului burselor de merit acordate elevilor, în condițiile în care nu se achită nici măcar bursele la cuantumul vechi! În plus, plata burselor este condiționată de deschiderea de conturi la o bancă în care să fie virate bursele. Părinții au constatat că fiecare interogare a contului este taxată de bancă, în condițiile în care banii promiși nu ajung acolo! Luat la rost pe pagina sa de Facebook, edilul dă vina... pe şcoli, apoi primite plata restanțelor acumulate în ultimele trei luni. Asociația EduCivica, reclamă faptul că bursele se acordă „pe baza unei cereri, bineînțeles că neverificată de nimeni”, fără să existe o hotărâre de consiliu local, reglementări, protocoale. Școlile întocmesc doar niște tabele nominale, Primăria alocă un buget, apoi cere raportări, dar nu le primește în toate cazurile, haosul fiind cuvântul de ordine.

Revoltaţi de anunţul primarului Sectorului 3, Robert Negoiţă, cu privire la dublarea cuantumului burselor de merit acordate elevilor, mai mulţi părinţi denunţă minciuna. Ei susţin că elevii nu au primit nici măcar bursele la cuantumul vechi. În plus, li s-a cerut să-şi deschidă conturi la o bancă în care să le fie vărsate bursele copiilor, care le ia comision la fiecare verificare a soldului. Supăraţi, părinţii l-au luat la rost pe primar pe pagina de Facebook, care dă vina pe şcoli, apoi declară că vor primi cumulate bursele pe 3 luni.

“Primăria Sectorului 3 a dublat cuantumul burselor acordate elevilor, începând cu luna ianuarie, printr-o hotărâre de Consiliu Local inițiată de primarul Robert Negoiță”, a anunţat în luna ianuarie Primăria Sectorului 3. Vor fi acordate liceenilor care nu locuiesc în sector 32 de burse de performanță, în cuantum de 400 lei/lună, 982 de burse de merit în valoare de câte 200 lei/lună, 92 de burse de studiu a câte 300 de lei pe lună, precum și 577 de burse de ajutor social în cuantum de 300 de lei lunar, se laudă primăria condusă de Robert Negoiţă.

De asemenea, a fost dublată și valoarea burselor pentru elevii din ciclul liceal care au domiciliul în sectorul 3 și frecventează cursurile unităților de învățământ din sector. În acest sens, 730 de elevi vor primi burse de merit în cuantum de 400 de lei lunar, iar alți 66 vor beneficia de burse de studiu în valoare de 400 lei/lună. Totodată, trei elevi care au absolvit anul școlar 2014 — 2015 cu media generală 10 vor beneficia de o bursă de merit de 1.000 lei pe lună, se mai spune în comunicatul Primăriei Sectorului 3. Spre finalul comunicatului se spune că “Primăria Sectorului 3 reamintește că nu este responsabilă cu distribuirea burselor direct către elevi, acest proces ținând de competența fiecărei unități școlare”.

Bursele promise sunt electorale
Încă din 2014, părinţii elevilor din gimnaziu, ai căror copii învaţă bine şi obţin medii semestriale mai mari de 8,50 au fost puşi săşi deschidă conturi la banca recomandată de Robert Negoiţă pentru a le fi transferate bursele de merit ale copiilor. Numai că acest demers le provoacă mai mult pagube, banca percepând comision la fiecare verificare de cont, pentru că banii se lasă mult aşteptaţi. Părinţii spun că Primăria nu-şi respectă promisiunile, ba a trecut şi la represalii. Adriana Crap este mama unui elev din clasa a VI-a la Şcoala Gimnazială Mexic, care a fost şi a rămas premiant.

“Din septembrie până în decembrie am primit doar 57 de lei, bursa aferentă, zic ei, pentru luna octombrie. Pe 2 ianuarie, au mai intrat 36 de lei. În total 93 de lei, deşi primarul a anunţat că vor primi copiii 80 de lei pe lună. Când l-am abordat pe Facebook, Robert Negoiţă mi-a spus că banii sunt blocaţi între şcoală şi primărie. Nu este singura şcoală cu asemenea probleme. La fel, aceeaşi situaţie este la Şcoala nr. 95. Semestrul trecut profesorii au început să le scadă mediile copiilor ca să nu mai ia burse. Băiatul meu a luat media 7 la desen ca să nu iasă media peste 9. Uitaţi ce răspuns am primit de la domnul primar Negoiţă. «Doamnă, ruşine să le fie celor care nu îşi fac treaba! Eu vă demonstrez, cu documente, că noi ne-am făcut treaba. Dacă şcolile nu sunt în stare să plătească bursele pe care le-am finanţat, nu este vina noastră. (Nu au relaţie de subordonare cu noi.)». Asta a ştiut să-mi spună domnul Negoiţă”, a declarat pentru PUTEREA Adriana Crap.

Alt caz, aceeaşi poveste
Alţi părinţi au primit bani mai puţini. Un tătic ne-a declarat că pe card au intrat în 2015 două sume. Una de 35 de lei, alta de 20 de lei, iar luna trecută nu a intrat nici un leu.

“Ne-au spus acum la şcoală să facem alte cereri pentru bursele de merit. Suntem miţiţi. Am vorbit cu domnul primar, ne-am certat pe Facebook. El a zis că s-au dat banii, dar contabila şcolii spune că nu a primit nimic. Mai bine nu s-ar lăuda”, ne-a declarat tatăl unui elev din aceeaşi şcoală.

EduCivica - Joaca de-a recompensa
Mai întâi, părinţii au semnalat aceste lucruri Asociaţiei EduCivica, care a semnalat problemele pe pagina de socializare. “Ce avem la Sectorul 3? În scop pur electoral, s-a văzut de mult asta, actualul primar în funcție, a anunțat în 2015, ca prin minune, că va acorda lunar o sumă de bani, jignitor de mică, copiilor care obțin medii semestriale peste 8,50. Această decizie este electorală în primul rând pentru că primarul nostru, deja celebru pentru al său Bac luat la o vârstă la care unii au de mult copii majori, 32 de ani ca să fim exacți, nu a reglementat procedural corect traseul financiar al acestor recompense extrem de periculoase pentru sănătatea intelectuală a copiilor. Practic, pe baza unei cereri, bineînțeles că neverificată de nimeni, unitatea de învățământ întocmește un tabel nominal și îl înaintează Primăriei, care apoi alocă un buget determinat școlilor pentru plata acestor sume. Primăria cere raportările, însă nu are succes cu toți contabilii, iar în plus, nu are controlul asupra acestor contabili de școală. Acesta este al doilea motiv pentru care decizia miroase a propagandă electorală. Fără reglementare, fără protocoale, fără responsabilități, fără centralizarea de date certe (de exemplu, la ce bănci au părinții conturi) și fără o subordonare reală în lanțul acesta vicios, părinții și copiii cad victime himerei că vor primi ceva, precum câinii lui Pavlov, dar în realitate, la un termen nedefinit, neclarificat ca răspundere și neorganizat. Adică, la Sfântul Așteaptă, din păcate... Al treilea motiv care confirmă izul electoral clar al deciziei este faptul că părinții care au făcut aceste cereri pentru copii au fost efectiv obligați să își facă un cont cu card atașat, însă nu la orice bancă doreau sau aveau deja, ci la o anume instituție financiară. Care, ce să vezi, este unul dintre creditorii majori ai Primăriei Sectorului 3. Unora dintre părinți, dacă au noroc, le mai intră pe carduri, o dată la câteva luni, sume hilare, cuprinse între 10-30-80 lei, depinde de noroc și de toanele contabililor de la școli, haotic și iresponsabil”, spune Dan Marius Vintilă de la EduCivica.

Dan Marius Vintilă susţine că dublarea burselor ar fi trebuit reglementate legal cel puţin printro hotărâre de Consiliu Local.

Simularea Evaluării Naţionale 2016. Prima probă, cea la Limba Română

http://www.puterea.ro/social/simularea-evaluarii-nationale-2016-prima-proba-cea-la-limba-romana-131748.html

Elevii de clasa a VIII-a început luni simularea Evaluării Naţionale, prima probă fiind cea la Limba şi Literatura Română. Rezultatele finale vor fi afişate pe data de 4 martie.

Simularea Evaluării Naţionale 2016 are loc în perioada 22 - 24 februarie, testele fiind la Limba Română şi Matematică, urmând ca elevii care aparţin minorităţilor naţionale să dea proba la Limba Maternă.

Luni, 22 februarie, are loc proba de Limba şi literatura română, marţi, 23 februarie, are loc proba de Matematică, iar miercuri, 24 februarie, cea la Limba şi literatura maternă.

Ministerul Educaţiei a anunţat că la simularea Evaluării Naţionale de anul trecut, 50,68% din elevi au obţinut note peste 5.

JURNALUL NATIONAL 

Statutul Elevului. Dorințele elevilor ar putea deveni ordin pentru Ministerul Educației! Ce drepturi inedite ar putea avea elevii

http://jurnalul.ro/stiri/observator/statutul-elevului-dorintele-elevilor-ar-putea-deveni-ordin-pentru-ministerul-educatiei-708144.html
Elevii români îşi doresc ca, odată ce au împlinit 14 ani, să decidă singuri dacă participă la orele de religie, să-şi aleagă materiile opţionale, să aibă dreptul de a protesta şi de a-şi evalua profesorii, prin intermediul unor fişe anonime. 

O parte dintre aceste propuneri s-ar putea regăsi în Statutul elevului, care ar urma să fie finalizat în primăvară, potrivit radioconstanta.ro.

Statutul elevilor aşteaptă de patru ani să fie adoptat oficial ca document care să prevadă drepturile şi obligaţiile elevilor. 

Pe lista propunerilor sunt decontarea integrală a transportului, dar şi manuale gratuite inclusiv pentru cei aflaţi în ultimii doi ani de liceu.
INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
SIMULĂRILE pentru Evaluarea Națională. Luni, elevii de clasa a VIII-a susțin examenul la LIMBA ROMÂNĂ
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/incepe-perioada-simularilor-pentru-testele-nationale--primii-intrati-in-focul-examinarii--elevii-de-clasa-a-viii-a-407884
Elevii de clasa a opt intră, luni, în focul simulărilor Evaluării Naţionale. Este vorba despre 188.000 de elevi din toată ţara, anunţă Agerpres.

Prima probă va fi cea de Limba şi Literatura Română. Marţi, urmează Matematica, miercuri proba de Limba şi Literatura Maternă. Rezultatele vor fi comunicate pe 4 martie. Ministerul Educaţiei precizează că notele de la simulare nu se trec în catalog. Asta se poate face totuşi numai în situaţia în care există o cerere expresă a elevului.

"Notele obținute nu se trec în catalog. În situația excepțională în care se dorește consemnarea notei în catalog, elevul trebuie să solicite acest lucru profesorului. În urma analizării rezultatelor, inspectoratele școlare județene vor lua măsuri de monitorizare și control, dar și de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune", anunţă Ministerul Educaţiei

La rândul lor, elevii claselor a XI-a şi a XII-a vor trece prin simularea examenului de Bacalaureat începând din 7 martie. Ei vor susţine în fiecare zi câte o probă la materiile unde vor fi examinaţi şi în vară, la Bacalaureat. Rezultatele simulării vor fi communicate pe 18 martie.

Simularea examenelor naţionale are ca scop să arate elevilor care e stadiul pregătirii lor înaintea examenelor propriu-zise.

CLICK
ZIARUL FINANCIAR

Meseria pentru care facultăţile „livrează“ anual 7.000 de absolvenţi, însă necesarul de pe piaţă este dublu

http://www.businessmagazin.ro/analize/resurse-umane/meseria-pentru-care-facultatile-livreaza-anual-7-000-de-absolventi-insa-necesarul-de-pe-piata-este-dublu-15082195
IT-iştii sunt urmaţi, în topul slujbelor, de consultanţii suport clienţi şi de muncitorii din industria auto.

Jucătorii din componente auto şi din centrele de servicii de externalizare au fost angajatorii care au făcut cele mai multe recrutări anul acesta, astfel că solicitările de piese auto venite din străinătate dar şi optimizările făcute de marile companii străine au stat la baza creşterii numărului de noi angajări. Astfel, la finalul lunii  septembrie, efectivul de personal din economie a ajuns la 4,4 milioane de persoane, în creştere cu peste 115.000 de angajaţi de la începutul anului. De altfel, angajările făcute anul acesta au adus numărul de salariaţi din economie la cel mai ridicat nivel din 2009 încoace, iar planurile de noi angajări vor continua şi la începutul anului viitor.

Totuşi, cele mai bune oportunităţi de pe piaţa muncii le-au avut anul acesta programatorii, cărora companiile sunt dispuse să le dea salarii aproape duble faţă de media pe economie, chiar şi celor fără experienţă în câmpul muncii. Facultăţile „livrează“ anual 7.000 de absolvenţi de IT, însă necesarul de pe piaţă este dublu. Astfel, dacă salariile absolvenţilor de IT pornesc de la 500 - 700 de euro net pe lună, pentru „seniori“ companiile sunt dispuse să plătească salarii lunare de peste 2.000 de euro net pe lună. Deşi volumele de noi recrutări în rândul programatorilor nu sunt foarte mari – din cauza lipsei de candidaţi –, cererile sunt multe, mai ales că marile companii din IT au luat ajutoare de stat de zeci de milioane de euro pentru extinderea activităţilor pe plan local, cu condiţia de a crea noi locuri de muncă.

Vorbitorii de limbi străine, mai ales cei care ştiu încă o limbă străină pe lângă engleză, au fost privilegiaţi anul acesta din punctul de vedere al oportunităţilor de pe piaţa muncii, astfel că posturile de „consultant suport clienţi“ în diverse limbi străine au fost din ce în ce mai populare, inclusiv în provincie. Pentru că România este o destinaţie cu forţă de muncă ieftină, tot mai multe companii mută centrele de servicii de tip shared service sau business process outsourcing din vestul Europei în România, unde costurile sunt de 4-5 ori mai scăzute, iar zonele de interes pentru angajatorii din acest sector sunt, pe lângă Bucureşti, oraşe precum Cluj, Iaşi, Timişoara, Braşov şi Sibiu.

De asemenea, companiile care activează în industria producătoare de componente auto din provincie au recrutat mulţi muncitori în regim temporar, pentru perioadele de vârf de producţie. Pe de altă parte însă, companiile au probleme în a găsi muncitori calificaţi în profesii de tipul sculer-matriţer, sudor sau electrician, ca urmare a numărului de zece ori mai scăzut al absolvenţilor de şcoli profesionale faţă de acum un deceniu.

GÂNDUL
HOTNEWS
Elevii claselor a VIII-a sustin prima proba a simularii Evaluarii Nationale

http://www.hotnews.ro/stiri-esential-20814178-elevii-claselor-viii-sustin-prima-proba-simularii-evaluarii-nationale.htm
Cei 188.000 de elevi inscrisi in clasa a VIII-a vor sustine luni prima proba a simularii Evaluarii Nationale - cea la Limba si literatura romana. Marti se va desfasura proba la Matematica, iar miercuri va avea loc proba la Limba si literatura materna (pentru elevii care studiaza in limbile minoritatilor nationale). Rezultatele vor fi comunicate elevilor pe data de 4 martie, potrivit calendarului anuntat de Ministerul Educatiei Nationale, citat de Agerpres. 
"Notele obtinute nu se trec in catalog. In situatia exceptionala in care se doreste consemnarea notei in catalog, elevul trebuie sa solicite acest lucru profesorului. In urma analizarii rezultatelor, inspectoratele scolare judetene vor lua masuri de monitorizare si control, dar si de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune", a precizat Ministerul. 
Subiectele sunt elaborate de catre Centrul National de Evaluare si Examinare, in mod similar modelelor publicate pe site-ul www.subiecte2016.edu.ro, inca din luna noiembrie a anului trecut. Acestea sunt proiectate astfel incat tratarea lor sa valorifice capacitatile elevilor pe temele prevazute in programa de evaluare, dar parcurse pana la aceasta data. 
Corectarea lucrarilor va fi facuta de catre doi profesori din unitatile de invatamant in care elevii sustin evaluarea, unul dintre ei fiind cel care preda la clasa, in baza unor bareme care asigura unitatea si obiectivitatea evaluarii si notarii la nivel national. 
Anul trecut, 96,17% dintre elevii inscrisi in clasa a VIII-a (180.442 de elevi) au participat la toate probele simularii, iar 50,68% dintre cei prezenti (91.445 de elevi) au obtinut medii peste 5, potrivit Ministerului Educatiei.
Mediafax
Elevii claselor a VIII-a susţin simularea Evaluării Naţionale la Limba şi Literatura Română

http://www.mediafax.ro/social/elevii-claselor-a-viii-a-sustin-simularea-evaluarii-nationale-la-limba-si-literatura-romana-15082678
Luni, 22 februarie 2016, elevii de clasa a VIII-a susţin simularea probei de limba şi literatură română. Puteţi consulta mai jos modele de subiecte şi bareme pentru simularea de limba română.

Potrivit Gândul, 188.000 de elevi înscrişi în clasa a VIII-a încep luni simulările pentru Evaluarea Naţională. Conform calendarului de desfăşurare a acestei simulări, luni, 22 februarie 2016, este prevăzută proba scrisă la Limba şi literatura română.

Rezultatele pe care le vor obtine elevii la simulari vor fi analizate la nivelul fiecarei scoli, prin discutii individuale cu elevii, dezbateri la nivelul clasei si sedinte cu parintii, in vederea imbunatatirii performantelor scolare.

Notele obţinute nu se trec în catalog. În situaţia excepţională în care se doreşte consemnarea notei în catalog, elevul trebuie să solicite acest lucru profesorului. În urma analizării rezultatelor, inspectoratele şcolare judeţene vor lua măsuri de monitorizare şi control, dar şi de remediere a problemelor, acolo unde acest lucru se impune.

Anul trecut, 96,17% dintre elevii înscrişi în clasa a VIII-a (adică 180.442 de elevi) au participat la toate probele simulării, iar 50,68% dintre cei prezenţi (91.445 de elevi) au obţinut medii peste 5. 

Calendarul simulării Evaluării Naţionale pentru elevii de clasa a VIII-a, conform EDU.RO:
- 22 februarie: Limba şi literatura română

- 23 februarie: Matematică

- 24 februarie: Limba şi literatura maternă (pentru elevii aparţinând minorităţilor naţionale care au urmat cursurile gimnaziale în limba maternă)

- 4 martie: afişarea rezultatelor

Agerpres
Procedură privind înscrierea în clasa I a copiilor care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august inclusiv

http://www.agerpres.ro/social/2016/02/22/procedura-privind-inscrierea-in-clasa-i-a-copiilor-care-implinesc-varsta-de-7-ani-pana-la-data-de-31-august-inclusiv-11-44-03
Copiii care împlinesc vârsta de 7 ani până la data de 31 august 2016 inclusiv, care nu au fost înscriși în învățământul primar în anul școlar 2015-2016 și ai căror părinți solicită înscrierea direct în clasa I pot fi înmatriculați, doar pentru anul școlar 2016-2017, în clasele I deja existente, pe locurile disponibile, conform unei proceduri publicate pe site-ul Ministerului Educației.

Potrivit precizărilor privind stabilirea locurilor disponibile la clasa I, dacă numărul de elevi existenți în clasa pregătitoare în anul școlar 2015-2016 este mai mare sau egal cu 25, atunci nu există locuri disponibile. Însă, dacă sunt mai puțini de 25, atunci numărul de locuri disponibile se calculează ca diferență între 25 și numărul de elevi existenți în clasă în anul școlar 2016-2017.

"Unitățile de învățământ vor trimite la inspectoratele școlare județene (ISJ) și Inspectoratul Școlar al Municipiului București (ISMB) listele cu locurile disponibile pentru înscrierea direct în clasa I, până la data de 19 februarie 2016. Informațiile cu privire la locurile disponibile la clasa I sunt puse la dispoziția părinților de către unitățile de învățământ prin afișare la sediul unității de învățământ și pe site-ul acesteia, în cazul în care unitatea are site propriu, precum și prin publicarea pe site-ul inspectoratului școlar", se menționează în nota publicată de minister.

Înregistrarea solicitărilor de înscriere în clasa I a copiilor care îndeplinesc condițiile menționate mai sus se face în perioada 22 februarie — 28 februarie 2016.

Depunerea solicitărilor de înscriere în clasa I se face direct la unitatea de învățământ, neexistând posibilitatea completării online.

În solicitările părinților/ tutorilor/reprezentanților legali se va menționa cauza amânării înscrierii în învățământul primar.

Părintele poate depune o singură solicitare, fie la școala de circumscripție, fie la o altă școală din lista unităților de învățământ cu locuri disponibile. Solicitările vor fi verificate și centralizate de unitățile de învățământ și transmise inspectoratelor școlare spre avizare.

"În situația în care într-o unitate de învățământ numărul cererilor este mai mare decât numărul locurilor disponibile, înscrierea în clasa I se va face în perioada 11 martie — 16 martie 2016, conform unei proceduri specifice elaborate de inspectoratul școlar, pe baza criteriilor generale și a celor specifice de departajare, în limita locurilor disponibile, având prioritate criteriul apartenenței la circumscripția școlară", susține sursa citată.
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