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ADEVĂRUL
Moda referatelor copiate de pe net sau cum dezvoltă Şcoala Românească o cultură a plagiatului

adev.ro/odia0d
O dată la câteva zile, o persoană publică este acuzată de plagiat. Analiştii spun însă că de fapt românii cresc încurajaţi să copieze. Şcoala, dar şi părinţii sunt vinovaţi de faptul că elevii sunt încurajaţi să reproducă informaţia, şi nu să o filtreze, sistemul românesc de educaţie cultivând încă din clasele primare metoda „copy-paste“.
Spaţiul public a fost asaltat în ultimele luni de nume sonore care şi-au însuşit titluri de doctor copiind. Fostul premier Victor Ponta, fostul ministru de Interne, Gabriel Oprea, au fost demascaţi că au comis furt intelectual. Sub umbra suspiciunii de plagiat se mai află şi ministrul demisionar Petre Tobă, dar şi primarul Florentin Pandele.                           Experţii în Educaţie spun însă că plagiatul a devenit un lanţ al slăbiciunilor născut din indiferenţa elevilor, dar şi a profesorilor, deopotrivă. Lanţul este susţinut de nepăsarea părinţilor, dar şi de închistarea programelor şcolare. Elevii lipesc fragmente de text furate de pe internet şi le numesc referate. La rândul lor, profesorii pun note pe lucrările copiate, chiar dacă limbajul demonstrează o transcriere nefiltrată. „Profesorii nu mai au chef să asculte. Elevilor li se cer referate de pe o zi pe alta, chiar dacă nu există timp fizic pentru a le realiza într-un mod bine documentat şi original. Ştiu cazuri în care profesorii au spus că nu e nicio problemă, pot copia de oriunde. Există o indiferenţă pe amblele baricade”, a explicat fenomenul proaspătul absolvent de liceu, Horia Oniţa, fost preşedinte al Consiliului Naţional al Elevilor (CNE).  Opinia acestuia este susţinută şi de preşedintele Asociaţiei EDU CER, Educaţie şi Cercetare, Ştefan Vlaston, care consideră elevii nu sunt încurajaţi de profesori să fie originali, pentru că dascălii refuză să taxeze copiatul.
„Profesorii dau note pe referate, chiar dacă acestea sunt luate de pe internet. Sigur, ei nu au un soft de detectare a plagiatului, dar îşi pot da seama după limbaj că depăşeşte posibilitatea unui copil de exprimare. Problema este că lăsându-i aşa, elevii nu-şi antrenează capacitatea de a gândi. Nu sunt învăţaţi să aibă creativitate, să fie originali, nu li se cere. Nu sunt învăţaţi să judece singuri”, a arătat profesorul de matematică Ştefan Vlaston. La rândul lor, părinţii perpetuează şi ei acest tăvălug de strivire a gândirii critice, susţine preşedintele Federaţiei Coaliţia pentru Educaţie, Daniela Vişoianu. „Discuţia despre plagiate trebuie pornită de la referatele elevilor de gimnaziu realizate copy-paste, fără indicarea surselor, dar şi arhiva de „proiecte/referate” făcute şi păstrate în calculatoarele părinţilor pentru fraţii mai mici”, a spus expertul în Educaţie.  Un sistem surd la opinie Toate relele s-ar trage, potrivit profesorului Ştefan Vlaston, de la sistemul de educaţie, care funcţionează ca un „Pat al lui Procust” şi care este bazat de ani de zile pe reproducerea informaţiei, nu pe filtrarea informaţiei.  „Păcatul sistemului nostru de Educaţie este că se bazează pe dictare şi reproducere. Am văzut că manualele de clasa a VI-a de fizică au început să pună întrebări, sî se mai raporteze la viaţa de zi cu zi. Manualele nu sunt încă interdisciplinare. Noi păcătuim prin prea multă teorie. Sistemul face din copil, un om comod. Profesorii sunt învechiţi, dar nici sistemul nu le cere să fie altfel: parcurg programa şi nu au grade de libertate pentru adecvarea instruirii la particularităţile colectivelor cu care lucrează”, a explicat Vlaston. Sistemul de educaţie românesc pare să fie la fel de rigid ca un zid, iar orice iniţiativă a copilului de a pipăi noi portiţe de înţelegere sunt blocate. „Opinia elevului nu are nicio valoare. Ce face el nu contează. Subiectele de la Evaluarea Naţională şi Bacalaureat ne cer să ne exprimăm opinia, în schimb toţi cer de la noi să redăm opiniile din culegere. Asta vor corectorii, asta ne spun şi profesorii”, a mai spus proaspătul absolvent de liceu Horia Oniţa. Profesorul nu este clar în cerinţe Profesorul de Limba română Ruxandra Achim, de la Colegiul Naţional „I.L.Caragiale”, explică tendinţa elevilor de a preda la oră referate copiate prin absenţa unor explicaţii din partea cadrului didactic atunci când dă o temă.„Uneori, cauza poate fi absenţa unor explicaţii privind sarcina de realizat. Profesorul nu pretinde punctual printr-un plan realizarea unei temei şi atunci copilul face ce crede sau e mai comod. Uneori, în relaţia profesor -elev,  profesorul s-ar putea să aibă o aparenţă de superioritate în expunere, adică îi creează elevului sentimentul că nu ar putea ajunge la un mod de expunere care să-l satisfacă pe profesor şi atunci preferă să preia informaţii din surse deja validate”, a explicat profesorul. Totodată, aceasta mai spune că elevii nu conştientizează plagiatul. „Ei adună informaţia de pe internet, dar nu conştientizează că acel conţinut e tot produsul unei persoane. Ar trebui educaţi în acest sens”, a mai spus profesorul.   „Nu ne învaţă nimeni să facem un referat“ Atât Horia  Oniţa, cât şi Vlad Ştefan, noul preşedinte al Consiliului Naţional al Elevilor, susţin că în şcoală nimeni nu îi învaţă pe elevi cum să facă un referat original. „Nu am învăţat la şcoală cum se face un referat, eu am învăţat singur. Nu suntem învăţaţi cum să învăţăm. Problema de fond este sistemul de învăţământ care este bazat pe reproducere. Avem nevoie de o reformă de fond, atât la nivelul curriculei, dar şi al modului în care sunt structurate subiectele de la examenele naţionale”, arată Vlad Ştefan.    Doctoratul lui Tobă, reanalizat O comisie interdiciplinară formată din experţi externi va reanaliza tezele de doctorat semnate de fostul ministru de Interne, Petre Tobă, şi de primarul oraşului Voluntari, Florentin Pandele. Comisia de lucru a fost aprobată, miercuri, în Consiliul general din cadrul Consiliul Naţional de Atestare a Titlurilor, Diplomelor şi Certificatelor Universitare (CNATDCU). Lucrările de doctorat vor fi reanalizate  după ce rapoartele comisiilor de specialitate care stabileau că aceştia nu au plagiat au fost respinse din cauza argumentelor superficiale.

Guvernul a aprobat noi specializări de studii de licenţă şi noi programe de master în universităţile de stat

adev.ro/odi0dn
Guvernul a aprobat miercuri introducerea a 35 de noi specializări şi programe de studii universitare de licenţă în universităţile de stat, acreditate de ARACIS, precum 64 de programe de studii universitare de master.
Guvernul a modificat HG 376/2016 şi modificat unele specializări, conform rapoartelor ARACIS, şi a introdus noi specializări evaluate de ARACIS. Guvernul a a actualizat şi unele structuri ale instituţiilor de învăţământ superior, la cererea acestora. Actul normativ adoptat de Guvern introduce următoarele noi specializări/programe de studii universitare de licenţă în Nomenclatorul domeniilor şi al specializărilor/programelor de studii universitare: chimie farmaceutică, echipamente şi sisteme electronice militare, electronică – radioelectronică de aviaţie, media digitală, managementul sistemelor de supraveghere aeriană, leadership militar şi pedagogie socială. Totodată, proiectul cuprinde un număr de 35 de programe noi pentru studii de licenţă, distribuite în 22 de instituţii de învăţământ superior, iar pentru 59 de instituţii de învăţământ superior există modificări ale capacităţilor de şcolarizare pentru unele programe de studii, conform rapoartelor ARACIS.
Trei instituţii de învăţământ superior – Universitatea ”Ştefan cel Mare” din Suceava, Universitatea din Piteşti şi Universitatea Creştină ”Partium” din Oradea – îşi modifică structura, la solicitarea acestora, în baza hotărârilor Senatelor universitare. Tot miercuri, la propunerea Senatelor universităţilor de actualizare/reorganizare a  programelor de studii de master în concordanţă cu cerinţele angajatorilor şi solicitările beneficiarilor, Guvernul a completat HG 402/2016 privind domeniile şi programele de studii universitare de master acreditate şi numărul maxim de studenţi ce pot fi şcolarizaţi în anul universitar 2016 – 2017, cu domenii şi programe de studii universitare de master acreditate în perioada ianuarie-august 2016. Potrivit actului normativ, în cazul a 31 de universităţi din sistemul naţional de învăţământ superior au fost aprobate 64 programe de studii universitare de master noi.


EVENIMENTUL ZILEI
Scandalul continuă! Senatul intervine în concursul pentru directorii şcolari

http://www.evz.ro/scandalul-continua-senatul-intervine-in-concursul-pentru-directorii-scolari.html
Nicio zi fără reacţii în ceea ce priveşte concursul pentru ocuparea funcţiilor de director de şcoală. După scrisoarea deschisă a directorului Colegiului Tehnic „Iuliu Maniu”, Florentina Gaşpar, un alt director, reclamă public metodologia şi concursul.



 Tiberiu Dima, profesor de fizică şi director al Şcolii Gimnaziale „Ion Basgan“, din Focşani, îi explică, într-o scrisoare deschisă, ministrului Educaţiei cum destabilizează sistemul educaţional prin această măsură. Acesta precizează că timpul necesar pentru întocmirea CV-ului, găsirea bibliografiei, dar şi încărcarea documentelor pe o platformă digitală necesită mai mult de 30 de zile. În plus, ieri, Comisia de Învăţământ a Senatului a decis să trimită ministerului Educaţiei şi premierului Dacian Cioloş un set de recomandări privind organizarea concursului pentru funcţiile de directori în şcoli.

„Încercăm să oprim bulversarea anului şcolar”, a explicat, pentru EVZ, preşedintele comisiei, senatorul Ecaterina Andronescu (foto). Aceasta a adăugat că a primit „zeci de memorandumuri” şi comisia de învăţământ va trimite Guvernului un document care cuprinde „nemulţumirile” directorilor de şcoli şi opiniile sindicatelor.

Protestatarii acuză, printre altele, timpul foarte scurt, de 30 de zile, acordat de Ministerul Educaţiei pentru pregătirea celor care vor să ocupe funcţiile. Candidaţii vor da un test-grilă, vor susţine un interviu şi li se va evalua CVul. Concursul se va desfăşura începând cu 12 octombrie. Ministerul Educaţiei spune că vrea să depolitizeze funcţiile.
PUTEREA
Calendarul examenelor naționale în anul școlar 2016-2017

http://www.puterea.ro/social/calendarul-examenelor-nationale-144104.html
Ministerul Educației a anunțat datele la care se vor da testele pentru Bacalaureat și Evaluarea Națională. Astfel, absolvenții de gimnaziu vor da examen la limba română pe 19 iunie și la matematică pe 21 iunie, anul viitor.

Sesiunea de vară a Bacalaureatului va începe în data de 6 iunie cu probele orale și se va încheia pe 10 iulie, când vor fi anunțate rezultatele finale. A doua sesiune a examenului este programată la sfârșitul lunii august a anului viitor.

Iată calendarul examenelor:

Bacalaureat
Cursurile claselor a XII-a se vor finaliza pe 26 mai iar înscrierea candidaților la Bacalaureat va avea loc în perioada 22 – 26 mai.

Prima probă orală va fi în data de 6 iunie –  evaluarea competențelor lingvistice de comunicare în Limba română.

În zilele de 8 și 9 iunie va avea loc evaluarea competențelor lingvistice de comunicare în limba maternă, pe 9, 12 și 13 iunie – evaluarea competențelor digitale, iar pe 14 – 16 iunie evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională.

Prima probă scrisă, la Limba și literatura română va fi susținută pe 26 iunie, a doua zi este programată proba la limba și literatura maternă.

Pe 28 iunie va avea loc proba obligatorie a profilului, iar pe 30 iunie proba la alegere a profilului.

Pe 5 iulie vor fi afișate primele rezultate.

În aceeași zi se vor putea depune eventualele contestații, între orele 16.00 și 20.00.

Rezultatele finale vor fi publicate pe 10 iulie.

Înscrierea candidaților pentru cea de-a doua sesiune a examenului de Bacalaureat se va face între 11 și 14 iulie.

Pe 27 iulie se vor putea înscrie cei care au promovat examenele de corigențe.

Pe 21 august va fi susținută proba scrisă la Limba și literatura română, pe 22 august – la limba și literatura maternă, iar pe 23 august – proba obligatorie a profilului.

Ultima probă, cea la alegere a profilului și specializării, va avea loc pe 4 august.

Între 25 și 28 august vor fi evaluate competențele lingvistice de comunicare orală în Limba română, pe 28 august a competențelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă, iar pe 29-30 august se vor evalua competențele digitale.

În zilele de 30 și 31 august se va face evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație internațională.

Primele rezultate vor fi afișate pe 1 septembrie până la ora 16.00, iar depunerea contestațiilor se va face în aceeași zi, între orele 16.00 și 20.00.

Rezultatele finale vor fi anunțate pe 6 septembrie.

Evaluare națională
Înscrierea la Evaluarea națională se va face între 7 și 9 iunie, iar cursurile pentru elevii de clasa a VIII-a se vor încheia pe 9 iunie.

Proba de Limba și literatura română va avea loc pe 19 iunie, iar proba la Matematică pe 21 iunie.

Elevii aparținând minorităților naționale vor susține proba la limba și literatura maternă pe 22 iunie.

Primele rezultate se vor afișa pe 26 iunie, până la ora 16.00, iar contestațiile se vor depune în aceeași zi în intervalul orar 16.00 – 20.00.

Rezultatele finale vor fi făcute publice pe 30 iunie.

INCOME MAGAZINE
ROMÂNIA LIBERĂ
Mircea Dumitru: Bacalaureatul ar trebui să fie diferențiat
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/mircea-dumitru--bacalaureatul-ar-trebui-sa-fie-diferentiat-428029
Ministrul Educației, Mircea Dumitru, a declarat miercuri seara că examenul de bacalaureat ar trebui să fie unul diferențiat și a precizat că, în lunile următoare, va fi realizat un pachet legislativ privind învățământul dual.
"Lucrăm de foarte mult timp la ideea aceasta de a lărgi puțin orizontul filierelor școlare pe care le avem. Oamenii insistă foarte mult asupra filierei teoretice care, în mod inevitabil, te duce la sfârșitul clasei a XII-a în fața examenului de bacalaureat. Avem zeci de mii de elevi care nu reușesc să termine cu diploma de bacalaureat și, în același timp, nu au nicio meserie formată. Acesta este un eșec al școlii, nu al elevilor. Din păcate, elevii sunt cei care suferă acest eșec al sistemului. (...) Nu este nimic rușinos în faptul că poți să fii un foarte bun electrician, un foarte bun tehnician, un foarte bun chimist de laborator, un foarte bun zidar. Există elite și la acest nivel. Bacalaureatul ar trebuie să fie diferențiat. (...) Într-o astfel de aranjare naturală, normală a lucrurilor, nu am mai avea cu siguranță acest eșec atât de greu de suportat. La 18 ani termini liceul, nu ai nici diplomă de bacalaureat, nu ai nici meserie. Ce faci mai departe?", a spus demnitarul, la Realitatea Tv, potrivit Agerpres.

Ministrul a precizat că, împreună cu mai multe ministere, Ministerul Muncii, Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Economiei, se lucrează la realizare unui pachet legislativ care să definească foarte clar ce înseamnă învățământul dual, ce avantaje prezintă acesta pentru angajatori și care este finalitatea pentru elevi.

"Insistăm foarte mult în lunile următoare și vom avea până la sfârșitul acestui semestru, cu siguranță până la sfârșitul mandatului meu, un pachete legislativ care este acum gândit în coordonare cu alte ministere importante, de pildă cu Ministerul Muncii, cu Ministerul Fondurilor Europene, cu Ministerul Economiei. Să avem un pachet legislativ care să definească foarte clar (...) ce înseamnă acest învățământ dual, care sunt avantajele pe care le vor avea angajatorii, care sunt mizele și care este finalitatea învățământului pentru elevi", a afirmat Dumitru.


ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
HOTNEWS
Mircea Dumitru: Bacalaureatul ar trebui sa fie diferentiat

http://revistapresei.hotnews.ro/stiri-radio_tv-21290804-mircea-dumitru-bacalaureatul-trebui-fie-diferentiat.htm
Ministrul Educatiei, Mircea Dumitru, a declarat miercuri seara la Realitatea TV ca examenul de bacalaureat ar trebui sa fie unul diferentiat si a precizat ca, in lunile urmatoare, va fi realizat un pachet legislativ privind invatamantul dual, transmite Agerpres.

"Lucram de foarte mult timp la ideea aceasta de a largi putin orizontul filierelor scolare pe care le avem. Oamenii insista foarte mult asupra filierei teoretice care, in mod inevitabil, te duce la sfarsitul clasei a XII-a in fata examenului de bacalaureat. Avem zeci de mii de elevi care nu reusesc sa termine cu diploma de bacalaureat si, in acelasi timp, nu au nicio meserie formata. Acesta este un esec al scolii, nu al elevilor. Din pacate, elevii sunt cei care sufera acest esec al sistemului. (...) Nu este nimic rusinos in faptul ca poti sa fii un foarte bun electrician, un foarte bun tehnician, un foarte bun chimist de laborator, un foarte bun zidar. Exista elite si la acest nivel. Bacalaureatul ar trebuie sa fie diferentiat. (...) Intr-o astfel de aranjare naturala, normala a lucrurilor, nu am mai avea cu siguranta acest esec atat de greu de suportat. La 18 ani termini liceul, nu ai nici diploma de bacalaureat, nu ai nici meserie. Ce faci mai departe?", a spus demnitarul.

Ministrul a precizat ca, impreuna cu mai multe ministere, Ministerul Muncii, Ministerul Fondurilor Europene, Ministerul Economiei, se lucreaza la realizare unui pachet legislativ care sa defineasca foarte clar ce inseamna invatamantul dual, ce avantaje prezinta acesta pentru angajatori si care este finalitatea pentru elevi.

"Insistam foarte mult in lunile urmatoare si vom avea pana la sfarsitul acestui semestru, cu siguranta pana la sfarsitul mandatului meu, un pachete legislativ care este acum gandit in coordonare cu alte ministere importante, de pilda cu Ministerul Muncii, cu Ministerul Fondurilor Europene, cu Ministerul Economiei. Sa avem un pachet legislativ care sa defineasca foarte clar (...) ce inseamna acest invatamant dual, care sunt avantajele pe care le vor avea angajatorii, care sunt mizele si care este finalitatea invatamantului pentru elevi", a afirmat Dumitru.
Mediafax
#ÎncepeŞcoala Epopeea manualelor şcolare. Cum a evoluat piaţa de la manualul unic la cel digital

http://www.mediafax.ro/social/incepescoala-epopeea-manualelor-scolare-cum-a-evoluat-piata-de-la-manualul-unic-la-cel-digital-15702269
Manualele şcolare au avut un drum anevoios de-a lungul anilor. Înainte de 1989, fiecare materie avea un singur manual şcolar, cel unic, după care au studiat multe generaţii de elevi. Epopeea manualelor a început abia după Revoluţie, când s-a dat liber pieţii şi a dispărut manualul unic.

Printre cele mai cunoscute manuale şcolare ale anilor 1990 au fost realizate de editura Aramis. Ana Munteanu, reprezentantul editurii, a povestit pentru MEDIAFAX cum se realizau manualele şcolare înainte de 1989 şi ce s-a întâmplat cu acestea după Revoluţie.

"Dacă ne raportăm la situaţia din perioada anterioară lui 1989, cu siguranţă putem afirma că, după 1989, piaţa manualelor şcolare este una vie şi dinamică. Înainte de 1989 exista o singură editură de stat care producea manuale şcolare. Conţinutul acestor manuale era aprobat de partidul unic, viziunea era unitară, dar destul de ternă. Colectivele de autori erau stabile şi, dacă niciunul dintre autori nu-şi strica dosarul de cadre, atunci cu siguranţă putea trăi toată viaţa dintr-o singura operă - manualul - care urma sa fie utilizat vreme de 20 - 30 de ani, de câteva generaţii de elevi", a povestit Ana Munteanu.

Când a dispărut manualul unic, primii tulburaţi au fost profesorii.

"Dispariţia manualului unic a tulburat liniştea dascălilor comozi care învăţau bine un text şi aplicaţiile pe acel text rămâneau aceleaşi, uneori de la debutul în carieră şi până la vârsta pensionării, indiferent de capacităţile claselor care se succedau de-a lungul anilor. Menirea manualelor alternative este de a servi nevoilor diversitaţii, fiecare elev având propriul ritm de învăţare şi de aprofundare. Apariţia numeroaselor surse de informare, începând cu multitudinea de cărţi pentru orice temă sau subiect, care se găsesc simultan în librării şi continuând cu sursele online, fac accesibile oricărui elev cunoştinţele primare. Această situaţie se repetă în mod similar şi pentru dascăl, cu amendamentul că de la acesta aşteptăm să fie un cititor competent, care-şi selectează corect sursele de informare şi resursele didactice şi, mai ales, să le aleagă în mod propice grupului său de învăţăcei", a explicat Munteanu.

Ana Munteanu consideră că miza anilor comunismului era "omul unic" multiplicat la infinit, în vreme ce miza vremurilor noastre este diversitatea. "Cu cât suntem mai puţin înglobaţi în turmă, cu atât creăm premisele apariţiei unor lideri şi gânditori reali în viitor", a spus ea.

La rândul său, profesoara de limba Română Ecaterina Stanca, de la Colegiul Naţional „Tudor Vianu”, a povestit care este diferenţa dintre manualul unic şi manualele de acum.

"Înainte de 1989 erau alte principii, cum ar fi cel cronologic. La Limba Română, spre exemplu, se începea cu cronicarii în clasa a IX-a şi se termina cu epoca contemporană în clasa a XII-a. Diferenţa este că la manualul unic se baza pe principiul învăţării pe de rost, fără prea multă creativitate, acum se merge pe creativitate, sunt exerciţii creative care solicită şi atenţia, interpretarea, creativitatea elevului şi lucrul cu textul. Profesorul înainte de 1989 deţinea o funcţie mult mai mare, în timp ce acum accentul cade pe dialogul dintre profesor şi elev. Ce nu e bine acum este că manualele şi programele şcolare nu au cursivitate de la an la an", a explicat Stanca.

Manualul digital, noua faţă mai prietenoasă a manualului şcolar
Piaţa manualelor şcolare a mai cunoscut o schimbare semnificativă în ultimii ani, apariţia manualelor digitale. De altfel, toate manualele noi din ciclul de învăţământ primar au şi un manual digital interactiv publicat de Ministerul Educaţiei.

Unul dintre cei care au lucrat la astfel de manuale digitale este Paul Balogh, co-fondator al companiei Learn Forward, cunoscută drept Read Forward acum câţiva ani, când a participat, alături de editura Humanitas, la licitaţiile organizate de minister pentru manualele şcolare de la clasele I şi a II-a. Acum, firma lui Paul face manuale digitale pentru Eaton College şi Universitatea Cambridge în Marea Britanie. El a povestit că a intrat pe piaţa manualelor şi a conţinutului educaţional digital dintr-o frustrare personală pe care a avut-o în şcoală când a văzut ce înseamnă manuale şcolare editate în străinătate şi ce se făcea la noi.

"Ţin minte că manualul şcolar erau piesa de rezistenţă în educaţie la majoritatea materiilor. Erau deseori grele, mari, copleşitoare. Când le vezi peste ani le descoperi prost tipărite, chiar ridicole. Dar parcă îşi menţin o calitate grafică care este astăzi, în România, greu de regăsit în oferta extinsă de manuale. Despre manuale pot spune că erau foarte importante doar dacă profesorul nu era mai tare decât manualul. Eu am prins şi manuale ceva mai noi, îmi aduc aminte de"English, My Love", coordonat de Miruna Carianopol. Acel manual a fost un salt incredibil, nu ne venea să credem cât de interesant era. În plus, eram fascinat de manualele Longmann pe care le foloseam intens la orele de engleză. În comparatie cu acestea, restul manualelor pur şi simplu nu mai existau”, a povestit Paul Balogh.

Când a intrat pe piaţa manualelor digitale, intenţia a fost să modernizeze manualul, să-l aducă în secolul XXI.

"Tehnic încercăm să aducem manualele existente în buzunarele oamenilor, acolo unde toată lumea îşi ţine cele mai intime obiecte: telefoanele mobile. Doar că a le duce acolo nu înseamnă să faci pdf-uri, ci înseamnă să reconstruieşti întreg conţinutul în alte tehnologii care să permită colaborarea elevilor şi comunicarea rapidă cu profesorii", a spus Balogh.

Corupţia din piaţa manualelor
De-a lungul timpului au fost destule neînţelegeri între edituri şi reprezentanţii Ministerului Educaţiei care se ocupă de licitaţiile pentru achiziţionarea manualelor şcolare, Centrul Naţional de Examinare şi Evaluare (CNEE) condus până de curând de Cristian Mirescu.

În urma unui scandal legat de modul în care a fost organizată licitaţia pentru manualele de clasa a IV-a, Corpul de Control al Premierului a ajuns la concluzia că a fost încălcată procedura de secretizare/desecretizare a ofertelor de manuale. Drept urmare, directorul CNEE, Cristian Mirescu a fost suspendat pe o perioadă de doi ani din conducerea instituţiei, fiind mutat în schimb la şefia editurii Didactica şi Pedagogica.

"Piaţa manualelor şcolare din România e un subiect trist. Da, evident, a stat sub umbra corupţiei. Cel puţin până săptămâna trecută. Cheia poveştii o deţinea CNEE-ul care a făcut tot ce a putut, timp de mulţi ani, să organizeze licitaţii incorecte şi evaluări avantajoase numai pentru prietenii casei. Aşa cum în IT aveam firme abonate care câştigau toate proiectele cu statul, tot aşa şi în educaţie aveam firma de IT care sugea orice buget revelant şi una-două edituri atente cu mediul politic care câştigau ce puteau. Schimbările de putere nu făceau decât să alterneze aceste edituri. Problema este însă şi mai adâncă: însăşi politica ministerului care spune că are un buget foarte restrâns pentru manuale duce, practic, la un lanţ de consecinţe negative", a spus Paul Balogh.

Cercul vicios despre care vorbeşte Balogh poate fi exemplifcat în felul următor: o editură care primeşte 8 lei pe manual achiziţionat de minister, la un asemenea preţ, nu are cum să investească în calitatea pedagogică, de design şi tehnică a manualului.

"Licitaţiile de manuale sunt incorecte şi CNEE a fost, multă vreme, un inamic pe faţă al editurilor necorupte. Poate aţi auzit cum doar în cea mai recentă licitaţie fostul director al CNEE a ameninţat directorul unei mari edituri căţ "o să aibă ac de cojocul său". De asemenea, felul în care sunt organizate licitaţiile de manuale le transformă într-o cursa între edituri pentru a livra cel mai mic preţ posibil şi nu cea mai mare calitate. Acest fapt duce la mecanisme de ascundere a costurilor şi la unele edituri care practică preţuri de dumping doar pentru a fi prezente în piaţă. Compensarea pentru pierderile cu ministerul se face prin vânzarea pe piaţa liberă - adică în librării. În consecinţa majoritatea copiilor primesc manuale slabe in punct de vedere pedagogic, neatractive grafic, prost tipărite", a explicat Balogh.

Manualele din anul şcolar 2016-2017

Pentru prima dată după 26 de ani, elevii din clasele a XI-a şi a XII-a au manuale gratuite la liceu, la toate materiile, iar elevii de clasa a IV-a nu au început anul şcolar fără manuale noi, aşa cum se anticipa până la sfârşitul lunii august. Acestea sunt principalele noutăţi privind situaţia manualelor şcolare de anul acesta. Cruciada pentru manualele şcolare din ultimele clase de liceu a fost pornită chiar de elevi, mai exact, de Consiliul Elevilor din Constanţa.

Alex Manda, preşedintele Asociaţiei Elevilor din Constanţa, a povestit pentru MEDIAFAX că primele negocieri au fost în decembrie 2013, când s-a înfiinţat asociaţia. "Am trimis la minister o adresă în care i-am întrebat despre situaţia manualelor, iar ei au negat drepturile elevilor de a avea manuale la clasele a XI-a şi a XII-a. Am continuat demersurile în toamna lui 2014, dar nu s-au soldat cu un rezultat. A venit vara lui 2015, când am avut discuţii cu ministrul Sorin Cîmpeanu, primul care a recunoscut că ministerul încalcă legea şi atunci au venit cu o hotărâre de guvern prin care s-au decontat 55 de lei pentru manuale. A fost un demers comun cu Consiliul Naţional al Elevilor", a explicat Manda cum s-a ajuns la soluţia de compromis de anul trecut.

După noiembrie 2015, elevii au reînceput discuţiile cu ministerul, însă acestea au mers greu. În ianuarie 2016, ministerul a spus că elevii din ciclul liceal superior vor avea manuale abia în 2019. Astfel, elevii au depus o plângere administrativă prealabilă în ianuarie, iar deoarece au răspuns negativ, în februarie 2016 au depus chemarea în judecată şi au continuat discuţiile cu ministerul.

"Discuţiile au avansat mult mai bine şi s-a finalizat cu demararea procesului de achiziţie în luna în mijlocul procesului. În luna iunie, la finalul procesului, instanţa a notat în hotărârea sa faptul că ministerul a încălcat legea până acum şi ne-a dat câştig de cauză, obligând practic ministerul să procure manuale. În august, acum câteva zile a rămas definitivă hotărârea instanţei. Pentru prima oară în epoca postcomunistă, elevii din ciclul superior de liceu vor avea manuale. Dreptul la manuale gratuite apare în legea educaţiei şi mai nou în statutul elevului", a spus Manda.

Agerpres
Ministrul Educației: Metodologia privind concursul pentru directorii de școli a fost discutată și aprobată în septembrie 2015
http://www.agerpres.ro/politica/2016/09/14/ministrul-educatiei-metodologia-privind-concursul-pentru-directorii-de-scoli-a-fost-discutata-si-aprobata-in-septembrie-2015-23-08-49
"Există directori care ocupă funcție de 20 de ani. Este un lucru care nu trebuie acceptat. Prin analogie, un rector al unei universități nu poate să aibă decât cel mult două mandate și cred că ar trebui să reglementăm chestiunea și la nivelul pre-universitarului în același fel. Este părerea mea. Metodologia pentru concursul de desemnare a directorilor a fost discutată și aprobată în septembrie 2015. A fost discutată cu inspectorii, cu sindicatele, a fost acceptată, a fost agreată de către toate părțile care au luat parte la această discuție. Potrivit legii, condițiile care sunt puse acolo sunt condiții care apar în Legea educației naționale. Nu sunt condiții pe care le-am pus eu arbitrat. Pe de altă parte, sunt convins că un concurs, chiar dacă nu este organizat în condiții perfecte, este mult mai bun decât o desemnare arbitrară prin voință politică. Vom reuși la jumătatea lunii decembrie să avem directori care sunt numiți în urma unui concurs public, care vor avea un contract de management și care vor da seamă consiliilor de administrație și celor care încheie contractul", a spus Mircea Dumitru, la Realitatea Tv.

Ministrul Educației a vorbit și despre examenul de definitivat, menționând că el va propune ca acesta să fie dat în timpul vacanței de primăvară.

Referindu-se la copiii români din afara granițelor țării, Mircea Dumitru a spus că a aprobat un proiect ce prevede ca profesori de limba română stabiliți în Spania și Italia să le predea acestora.

"Ceea ce am propus — și susținem foarte mult acest proiect — este că prin intermediul Institutului Limbii Române vom oferi niște poziții de profesori de limba română unor nativi români, profesori de limba română, care în momentul de față locuiesc în Spania sau Italia, în așa fel încât acolo, dacă există un interes al comunității de români, al primăriei locale să sprijine, să susțină pe baza unor acorduri cursuri, lecții în limba română pentru copii, noi să putem plăti și susține din parte MENCS prin intermediul Institutului aceste ore. Am aprobat acest lucru. Încheiem contractul imediat cu cei care vor să predea acolo", a spus demnitarul.
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