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ADEVĂRUL
Masa gratuită pentru elevii din învăţământul profesional, aprobată de Senat

adev.ro/onu4h3
Elevii înscrişi în învăţământul profesional şi tehnic ar putea beneficia de masă şi cazare gratuite, potrivit unei modificări ale Legii educaţiei, adoptată astăzi de Senatul României. Tot azi, pe ordinea de zi a Senatului se află şi o iniţiativă legislativă potrivit căreia şcolile ar urma să primească bani de la bugetul de stat, prin Ministerul Educaţiei, eliminându-se astfel primăriile.
UPDATE Senatul a adoptat, luni, modificarea la Legea educaţiei naţionale prin care a fost introdusă posibilitatea acordării, pentru elevii înscrişi în învăţământul profesional şi tehnic, a cazării şi mesei gratuite în cantinele şi internatele şcolare, potrivit News.ro Modificarea legii educaţiei a fost adoptată cu 91 de voturi ”pentru”, unul ”împotrivă” şi două abţineri, iar Senatul este cameră decizională. Potrivit primului proiect care vizează modificarea Legii Educaţiei, „elevii înscrişi în învăţământul profesional şi tehnic cu durata de minim 3 ani beneficiază de masă şi cazare gratuită în cantinele şi internatele şcolare. Acoperire integrală a cheltuielilor pentur cazarea şi masa acestora se asigură din sumele defalcate din taxa pe valoare adăugată, aprobate anual prin legea bugetului de stat cu această destinaţie, la propunerea Ministerului Educaţiei şi Cercetării Ştiinţifice”. Propunerea aparţine a 52 de parlamentari PSD, în frunte cu Liviu Pop, iar prin această măsură s-ar diminua considerabil abandonul şcolar care are drept consecinţe şomajul, excluziunea socială şi sărăcia, îşi motivează social-democratul Liviu Pop iniţiativa legislativă. Cel de-al doilea proiect, semnat tot de Liviu Pop, care aşteaptă azi dezbaterea şi votul final din partea senatorilor, vizează modalitatea de finanţare a şcolilor.  Potrivit iniţiativei, unităţile de învăţământ ar urma să primească bani exclusiv de la bugetul de stat, prin Ministerul Educaţiei, eliminându-se astfel primăriile, care în ultimii 16 ani au avut un rol însemnat în finanţarea şcolilor. Motivul acestei propuneri este că nu de puţine ori, din cauza unor conflicte politice locale, primăriile nu au aprobat bugetele, iar şcolile au rămas fără bani de salarii, arată News.ro. Săptmâna aceasta, posibil alte trei modificări ale Legii Educaţiei Totodată, săptămâna aceasta, mai sunt programete pentru dezbatere două iniţiative de modificare a Legii Educaţiei carevizează modalitatea de pensionare a profesorilor. Prima permite pensionarea anticipată a cadrelor didactice cu trei ani înaintea împlinirii vârstei legale. Cea de-a doua prevede ca personalul didactic şi de cercetare să se poată pensiona, la cerere, cu cinci ani mai târziu decât prevede legea, adică la 70 de ani, în loc de 65. Nu în ultimul rând, o a cincea modificare a legii educaţiei vizează modalitatea de alegere a directorilor şi directorilor adjuncţi de şcoli. Senatorul PSD Ovidiu Donţu propune ca aceştia să fie aleşi din rândul profesorilor care predau la respectiva şcoală. Toate aceste iniţiative aparţin parlamentarilor PSD şi, cu excepţia celei care vizează eliminarea primăriilor din schema de finanţare a şcolilor, au fost adoptate deja de Camera Deputaţilor, Senatul fiind for decizional. 

Profesorii se vor putea pensiona anticipat dacă au 30 de ani vechime

adev.ro/onvvpl
Comisia de învăţământ a Senatului a adoptat marţi un raport favorabil iniţiativei legislative de modificare a legii educaţiei naţionale prin care profesorilor li se permite să se pensioneze înainte de împlinirea vârstei legale, cu condiţia să aibă un stagiu de cotizare de 30 de ani.
Raportul de admitere a fost adoptat cu majoritate de voturi în Comisia de învăţământ a Senatului.   Iniţiativa îi aparţine senatorului social-democrat Liviu Pop şi a fost semnată de alţi 20 de parlamentari de la PSD şi fostul UNPR.   Potrivit proiectului, în forma adoptată de comisie, ”personalul didactic poate fi pensionat la cerere fără penalizare dacă înainte de limitele de vârstă prevăzute de legislaţia în vigoare are 30 de ani vechime în învăţământ şi stagiu complet de cotizare”.   Iniţiatorul şi-a motivat propunerea de lege prin faptul că ”există profesori care îşi doresc pensionarea anticipată la cerere pentru că nu se mai află în posibilitatea fizică sau psihologică să răspundă cerinţelor de eficienţă ale sistemului de învăţământ actual într-o continuă schimbare, iar acest fapt se reflectă în rezultatele elevilor”.   ”Dacă legea permite activarea cadrelor didactice, la cerere, 3 ani după împlinirea vârstei de pensionare, să li se permită şi pensionarea acelor angajaţi care consideră că nu mai sunt apţi de rezultate în învăţământ, tot cu 3 ani, dar anterior vârstei de pensionare”, se mai arată în expunerea de motive a iniţiativei legislative.   Ministerul Muncii a anunţat că nu susţine pensionarea anticipată a cadrelor didactice deoarece propunerea încalcă principiile care stau la baza legii pensiilor: contributivitatea şi tratamentul egal al asiguraţilor.   Proiectul urmează să fie supus dezbaterii şi votului final în plenul Senatului, care este for decizional în acest caz, după ce Camera Deputaţilor l-a adoptat în noiembrie 2016.

Sesiunea specială a bacalaureatului se va desfăşura între 29 mai şi 9 iunie

adev.ro/onvpx1
Sesiunea specială a examenului de bacalaureat va avea loc între 29 mai şi 9 iunie, potrivit calendarului aprobat de Ministerul Educaţiei. Sesiunea este destinată absolvenţilor de licei care participă la loturile naţionale lărgite ce se pregătesc pentru competiţiile internaţionale dar şi pentru elevii care se pregătesc să dea examen la universităţi din afară.
Concret, pe 29 şi 30 mai vor avea loc evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba română — proba A şi evaluarea competenţelor lingvistice de comunicare orală în limba maternă — proba B.   Pe 31 mai vor fi evaluate competenţele lingvistice într-o limbă de circulaţie internaţională — proba C, iar pe 2 — 3 iunie competenţele digitale.   Prima probă scrisă, cea la limba şi literatura română, va avea loc pe 6 iunie. Ea va fi urmată o zi mai târziu de proba obligatorie a profilului, iar pe 8 iunie de proba la alegere a profilului şi specializării.   Proba scrisă la Limba şi literatura maternă se va susţine pe 9 iunie, iar rezultatele vor fi afişate în aceeaşi zi până la ora 18,00.   Tot pe 9 iunie se vor depune şi contestaţiile în intervalul 18,00 — 20,00.   Rezultatele finale vor fi afişate pe 10 iunie.   Comisia judeţeană de bacalaureat a Inspectoratului Şcolar al Judeţului Prahova va nominaliza unităţile de învăţământ — centru de examen şi centru zonal de evaluare pentru sesiunea specială de bacalaureat.
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De ce a amânat Guvernul cu un an noua Lege a Educației. Ministrul Pavel Năstase a căzut la pace cu Klaus Iohannis și cu Academia Română
http://www.romanialibera.ro/societate/educatie/guvernul-a-amanatcu-un-an-noua-lege-a-educatiei-445012
Ministrul Educației, Pavel Năstase, a făcut un pas înapoi anunțând un termen realist – octombrie 2018 – pentru elaborarea unei noi legi a Educației și precizând că va colabora cu președinția, care derulează un demers similar.
Imediat după preluarea mandatului, ministrul Educației, Pavel Năstase, a bulversat învățământul românesc prin anunțul că intenționează să redacteze o nouă Lege a Educației în numai câteva luni. Pavel Năstase nu a oferit, în februarie, aproape nicio informație legată de modificările de substanță pe care vrea să le aducă educației și nu i-a nominalizat pe cei   implicați în elaborarea actului normativ.

Cum au căzut la pace
Graba lui Năstase a avut semnificația unei concurențe făcută lui Klaus Iohannis care a inițiat, în 2016, proiectul „România educată”. După un an de dezbateri, proiectul președintelui a ajuns la creionarea primelor concluzii. Într-un răspuns oferit „României libere“, Președinția a criticat, la 1 martie, inițiativa pe repede-înainte a Ministerului Educației explicându-ne că: „orice schimbare legislativă în acest domeniu ar trebui să fie pregătită prin evaluarea impactului legislaţiei actuale, clarificarea direc-ţiilor de viitor asumate de societate şi a viziunii pe termen lung. …Considerăm că ar fi o mare greșeală să se legifereze o nouă schimbare, asumată doar de o parte a societății sau a eşichierului politic, fără a avea la bază o viziune şi o strategie asumate de întreaga societate”.

La fel de impestiv, la începutul săptămânii, Pavel Năstase a amânat elaborarea Legii Educației, a anunțat dezbateri publice și un traseu al actului normativ. “În 2017, aprilie-mai, va fi realizată o sinteză a consultărilor anterioare. În perioada iunie-noiembrie are loc evaluarea sistemului naţional de educaţie (starea educaţiei), apoi în perioada noiembrie-decembrie trebuie asumate opţiunile majore ale educaţiei. Din 2018, respectiv în perioada -ianuarie-februarie, va fi elaborat proiectul legii educaţiei. În perioada martie-mai au loc dezbateri publice şi în iunie-septembrie au loc dezbateri în Parlament, astfel încât noul proiect să intre în vigoare la 1 octombrie, odată cu începerea noului an universitar“, a explicat ministrul Educaţiei.  Care a lansat un mesaj de unitate: „strategiile sectoriale ale Ministerului Educaţiei Naţionale, orientările strategice identificate prin «Proiectul România Educată» şi viziunea Academiei Române sunt convergente către un obiectiv comun - o educaţie de calitate”.

Ce vrea Iohannis
Președinția a organizat mai multe dezbateri sub genericul „România educată”, ultima la 25 noiembrie anul trecut. Au existat în jur de 40 de întâlniri. Într-una dintre ele, 60 de executivi din companii importante au vorbit despre „angajabilitatea absolvenţilor şi adaptabilitatea sistemului educaţional la piaţa muncii”. În octombrie, la Universitatea Româno-Americană a existat o dezbatare legată de „Internaționalizarea învățământului superior românesc: provocări și perspective”. Dezbaterea regională privind „evaluarea rezultatelor învățării în sistemul preuniversitar” a avut loc la Universitatea Ovidius din Constanța. Asociația studenților facultății de științe politice, filozofie și științe ale comunicării din Universitatea de Vest din Timișoara au vorbit despre corupția din universități. Dezbaterea privind ”Profilul absolventului” s-a desfășurat în data de 29 martie 2016, a reunit peste 150 de participanți reprezentând mai multe categorii de actori interesați: părinți, elevi, studenți, cadre didactice, manageri în învățământul preuniversitar și superior, experți și reprezentanți atât din mediul privat, cât și din instituții publice.

Ce vrea Ministerul
Pavel Năstase a explicat că e necesară o nouă lege a Educaţiei, pentru că, din cele 365 de articole ale actului normativ, 152 au fost modificate, ceea ce reprezintă 41 la sută, iar sistemul funcţionează cu sincope. Năstase a explicat, pentru news.ro, că dorește să modifice în mod esențial toate manualele și că reducerea numărului de teme pentru elevi este binevenită. Ministrul vrea să implementeze programul Școală după școală. Pavel Năstase consideră că pentru liceu nu mai este nevoie de admitere, deoarece învăţământul este obligatoriu. Elevii cu medii mici trebuie evaluaţi pentru a observa ce aptitudini au pentru a fi direcţionaţi către un învăţământ dual, ucenicie la locul de muncă. Ministrul mai adaugă că nici  mediul universitar nu mai are nevoie  de admitere, eventual doar pentru câteva domenii.  

Ce propun academicienii
Problema învățământului și în general a educației este temelia dezvoltării societății românești, se arată în Strategia de dezvoltare a României elaborată de Academia Română. În 20 de ani, PIB-ul pentru cercetare trebuie să ajungă la 3%, spun academicienii. Ei propun: dezvoltarea unor politici naționale pentru promovarea învățământului matematicii, științelor și a tehnologiei, schimbarea politicilor de resurse umane și a formării cadrelor didactice, dezvoltarea sistemului de educație terțiară non-universitară, un curriculum flexibil, un parcurs școlar fără abandon. La nivel european, în 2035, România ar trebui să fie pe locul 10 în ceea ce privește sistemul educațional.

ZIARUL FINANCIAR

GÂNDUL
Elevii din România cară în spate peste 6 kg în fiecare zi. Legea spune că nu au voie mai mult de 2,5 kg. Planul părinţilor pentru a le uşura ghiozdanul

http://www.gandul.info/stiri/elevii-din-romania-cara-in-spate-peste-6-kg-in-fiecare-zi-legea-spune-ca-nu-au-voie-mai-mult-de-2-5-kg-planul-parintilor-pentru-a-le-usura-ghiozdanul-16220805
Federaţia Asociaţiilor de Părinţi a lansat o campanie care îşi propune să atragă atenţia asupra greutăţii ghiozdanului care ajunge şi la şapte kilograme. Un ordin de ministru din anul 1995 stabileşte greutatea manualelor la 2,5 kg.

"Campania a plecat de la discuţiile pe care le-am avut cu părinţii, dar şi după discuţiile avute cu reprezentanţii ministerului unde am cerut să se facă câte un manual pentru fiecare semestru, astfel încât să uşurăm greutatea ghiozdanului coroborat cu interzicerea manualelor auxiliare care reprezintă o povară pe umerii copiilor noştri. Sperăm, prin această campanie, să reuşim să sensibilizăm ministerul ca din anul 2017-2018 manualele să se facă în două volume. Un elev ajunge să care în spate un ghiozdan de până la 7 - 7,5 kg, media este undeva la 6 kg, oricum, aproape triplu faţă de recomandările Ministerului Sănătăţii", a declarat pentru MEDIAFAX, Iulian Cristache, preşedintele Federaţiei Asociaţilor de Părinţi.

Federaţia părinţilor a identificat mai multe soluţii care ar putea fim puse în practică şi care ar putea să ajute la rezolvarea acestei probleme.

"Se poate ca profesorul să folosească, la şcoală, în loc de manuale, fişe, iar manualul să rămână acasă. În şcolile care au o dotare performantă să se folosească manualele digitale. Ar mai fi şi o varinată costisitoare, care nu cred că este posibilă, să se facă două exemplare ale aceluiaşi manual, unul să rămână la şcoală şi unul să fie acasă Vrem să vedem dacă această campanie va avea şi rezultate pentru că acum s-a creat un fenomen prin care părinţii sunt împotriva profesorilor şi profesorii sunt împotriva părinţilor. Vom încerca să facem bannere pe care să le punem în şcoli şi părinţii să fie înştiinţaţi despre această campanie. Poate îi determinăm să semneze şi petiţia. Personal, pe fetiţa mea, care este clasa a V-a, nu o las să ducă ghiozdanul în spate", a adăugat Iulian Cristache.

Ministerul Educaţiei susţine că se pregăteşte revizuirea programei şcolare, ceea ce ar duce la reducere volumului manualelor şi a greutatăţii ghiozdanului.

"Avem un proiect de revizuire a programei şcolare şi a manualelor şcolare şi care va atinge, implicit, şi problema ghizdanului pentru că în momentul de faţă, avem manuale foarte voluminoase, din cauza faptului că sunt unele părţi care depăşesc conţinutul prevăzut în programele şcolare. Astfel, încercăm să obţinem manuale cu un număr mult mai mic de pagini şi care să uşureze şi ghiozdanul. Ar mai fi o soluţie ca elevi să-şi lase o parte din manuale la şcoală, dar, în condiţiile în care ei trebuie să se pregătească şi acasă, au nevoie şi acasă manuale. Sunt multe şcoli în care învaţă în două schimburi şi este foarte dificil ca spaţiile pentru manuale să fie suficiente. Vom colabora şi cu Ministerul Sănătăţii şi cu alte instituţii care ar putea să intervină în această zonă", a declarat pentru MEDIAFAX, Pavel Năstase, ministrul Educaţiei.

Ordinul 1955/1995 semnat de Iulian Mincu, fost ministru al Sănătăţii, reglementează clar că un ghiozdan nu poate să cântărească mai mult de 2,5 kilograme.

"Volumul şi greutatea manualelor, ale rechizitelor şi ale altor materiale necesare în procesul de învăţământ, transportate zilnic de elevi la şcoală şi de la şcoală, vor fi adaptate capacităţii de efort fizic corespunzătoare vârstei copiilor şi tinerilor. Elevii din clasele I-IV vor folosi ghiozdane pentru prevenirea apariţiei deformărilor de coloană vertebrală. Greutatea conţinutului ghiozdanului nu va depăşi 2-2,5 kg", se arată în art 28 al Ordinului de ministru 1955/1995.

Medicii atrag atenţia asupra problemelor de sănătate pe care elevii le-ar putea căpăta cărând zilnic multe kilograme.

"Dacă la început vorbim despre o postură deficitară, în timp, aceşti copii pot dezvolta nişte dureri foarte mari de spate. Creşterea şi dezvoltarea este influenţată de factorii de mediu şi de stimuli la care este supus corpul. Dacă un copil va purta o perioadă destul de îndelungătă un ghiozdan cu o greutate ce depăşeşte 10% din greutatea corpului său, atunci corpul va reacţiona la această greutate. Umerii vor fi mai aduşi, capul va fi mai în faţă, iar coloana îşi va accentua curbura, iar postura copilui va fi anteriorizată, ceea ce nu este fiziologic ducând în timp la diverse patologii la vârsta adultului", a explicat pentru MEDIAFAX, Bogdan Goga, fizioterapeut.

Părinţii sunt cei care, în mod direct, se confruntă cu kilogramele pe care elevii le duc în spate.

"Dacă ar exista o metodă prin care să scape de tot de ghiozdan, ar fi foarte bine. Nu este posibil ca un copil de clasa a patra să care în spate 6-7 kilograme. Mă doare pe mine, adult, o astfel de greutate, de ei ce să mai zicem" a aformat Diana, mama unei eleve

"Eu i-am cumpărat un ghiozdan pe roţi ca să îl tragă după el pentru că are multe manuale, caiete, auxiliare şi alte materiale necesare. Dar mă gândesc, câţi părinţi îşi permit să cumpere copilului un ghiozdan mai comod? Un coleg de al lui de clasă a fost la ortoped pentru că îl durea foarte rău spatele de la ghiozdan", a spus Cornelia, mama unui băieţel de 10 ani.
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Agerpres
Botoșani: Un elev în vârstă de 13 ani din Darabani, victimă a jocului 'Balena albastră'

https://www.agerpres.ro/social/2017/04/04/botosani-un-elev-in-varsta-de-13-ani-din-darabani-victima-a-jocului-balena-albastra--19-23-26
Un elev în vârstă de 13 ani de la o școală din orașul Darabani a devenit victimă a jocului 'Balena albastră', a declarat, marți, într-o conferință de presă, șeful Inspectoratului Școlar Județean Botoșani, Gabriel Hârtie.

Potrivit acestuia, comportamentul copilului a atras atenția dirigintelui clasei, care, în urma unei discuții, a aflat despre implicarea elevului în respectivul joc de pe Internet.

'L-au cooptat pe acel copil, după ce acesta, din curiozitate, a intrat pe site-ul Balena albastră și trebuia să răspundă la anumite provocări. L-a depistat profesorul diriginte, ca urmare a schimbării de comportament', a precizat Hârtie.

El susține că elevul a primit anumite amenințări, fiind sesizat Inspectoratul Județean de Poliție Botoșani.

'Poliția a declanșat deja o anchetă pentru a da de urmele celor care se află în spatele calculatorului', a adăugat inspectorul general școlar, menționând totodată că elevul a fost inclus într-un program de consiliere psihologică.
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